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От 1 март т.г. БТПП съвместно с партньори от Белгия, България, Румъния и Сърбия, стартира проект „ПЛАТО”. Целта на проекта е  да подпомогне развитието на малки и средни фирми, чрез създаването на мрежи, които си сътрудничат, обменят опит и добри практики, решават конкретни тематични проблеми и изпълняват общи дейности. Всяка „ПЛАТО” група има ментор „менажер” , избран чрез селекция от голяма фирма, които да организира и провежда дискусиите, да дава съвети и да отговаря на конкретни въпроси на участниците в групата. 
Във втория етап на реализиране на проекта се предвижда да бъдат  организирани „контактни борси” за „ПЛАТО” групите в Белгия, Румъния и Сърбия с цел международен обмен и сътрудничество. Организирането на контактните борси се съпровожда и от допълнитилени инициативи, като посещения на международни панаири и изложби.
Проектът „ПЛАТО” е стартирал в Белгия през 1990 г., като за изминалият период се е превърнал в успешна и постоянно разрастваща се услуга (сертифицирана по ISO). Освен това вече има изградена мрежа на „ПЛАТО „ групите в 10 европейски страни. Фирмите, включени в проекта ще получат възможност и за достъп до интернет платформата на европейската „ПЛАТО” мрежа, което ще им даде възможност за установяване на нови бизнес партньорства .
За допълнителна информация и контакти: тел. 8117553

Дирекция „Европейска интеграция и проекти”
website:http://www.bcci.bg/projectsBCCI.htm
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