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ЕИИЦ при Българската търговско-промишлена палата  осъществява изпълнението на проект „Change – Търговски палати, подпомагащи интелигентната енергия за малки и средни предприятия”, финансиран от Европейската комисия по програма Intelligent Energy Europe. 


Целта на проекта е запознаването на малките и средни предприятия с въпросите на енергийната ефективност и възможностите за използване на възобновяеми енергийни източници за задоволяване на собствени енергийни потребности и за производство и продажба на енергия, както и за проучване на текущото състояние и проблемите пред българските предприятия за прилагане на мерки за енергийна ефективност и използване на ВЕИ.

В рамките на проекта се организират обучения  по енергийна ефективност за представители на МСП като се акцентира върху:

· Изисквания и възможности към/за малкия и среден бизнес във връзка с новите промени на Закона за енергийна ефективност. Основни елементи на провеждането на мероприятия за енергийна ефективност. 

· Националните индикативни и индивидуални  цели за енергийна ефективност и управление на енергийните разходи. 

· Техническа и енергийна паспортизация, енергийни сертификати.   

· Видове възобновяеми енергийни източници и технологии за преобразуването им. 

Проектът предвижда също селектирани български фирми да бъдат одитирани за енергийна ефективност и да получат експертно предписание за оптимизиране на енергийните разходи.
За допълнителна информация и контакти: тел. 9811099
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website:http://www.bcci.bg/projectsBCCI.htm
