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ФОРМУЛЯР
във връзка с кандидатстване по Оперативни програми в рамките на програмния период 2014-2020
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Код на основна икономическа дейност съгласно Класификацията на икономическите дейности (КИД: 2008): 
	     



	     


Лице за контакт:


	Е-мейл:     
	Телефон:     



По смисъла на чл. 4 от Закона за малките и средни предприятия (ЗМСП), представляваното от Вас предприятие е:

|_|Независимо предприятие *            |_|Предприятие партньор **                  |_|Свързано предприятие***

*Независимо предприятие-  Вашето предприятие притежава по-малко от 25% от капитала или броя на гласовете в общото събрание в друго предприятие и/или друго предприятие притежава по-малко от 25% от капитала или броя на гласовете в общото събрание на Вашето предприятие;
**Предприятие-партньор- Вашето предприятие притежава най-малко 25%, но не повече от 50% от капитала или броя на гласовете в общото събрание в друго предприятие и/или друго предприятие притежава най-малко 25%, но не повече от 50% от капитала или броя на гласовете в общото събрание на Вашето предприятие;
***Свързано предприятие- Вашето предприятие притежава повече от 50% от капитала или броя на гласовете в общото събрание в друго предприятие и/или друго предприятие повече от 50% от капитала или броя на гласовете в общото събрание на Вашето предприятие.

На база на статута на Вашето предприятие, като са взети предвид всички отношения с други предприятия**** по смисъла на чл. 4 от ЗМСП и долупосочените параментри за последната приключила финансова година, то е:
|_| Микро предприятие (средносписъчен брой на персонала < 10 човека;  годишен оборот ≤ 3 900 000 лв. ИЛИ стойност на активите ≤  3 900 000 лв.)
|_| Малко предприятие (средносписъчен брой на персонала < 50 човека; годишен оборот ≤  19 500 000 лв. ИЛИ стойност на активите  ≤ 19 500 000 лв.)
|_| Средно предприятие (средносписъчен брой на персонала < 250 човека; годишен оборот ≤  97 000 000 лв. ИЛИ стойност на активите ≤  84 000 000  лв)
|_| Голямо предприятие (средносписъчен брой на персонала > 250 човека) 

****Данните за предприятията-партньори се добавят към данните за Вашето предприятие пропорционално на притежавания дял от капитала или броя на гласовете на общото събрание. Данните за свързаните предприятия се добавят (100%) към данните на предприятието, което подава проектно предложение. Най-често свързаните предприятия участват в общ консолидиран отчет, в който техните данни вече са агрегирани и могат да се вземат без допълнителни изчисления. 

Указания на Министерството на икономиката може да откриете ТУК. Въз основа на тях и посочените конкретни примери бихте могли да изчислите и съответно определите правилно категорията на Вашето предприятие. 

Брой приключени финансови години /подадени годишни отчети:
	     



Колко нетни приходи от продажби общо сте реализирали през последните 3 (три) приключени финансови години: 
	     



В кой град/градове Вашето предприятие осъществява своята дейност?
	     






	     


Инвестиционна идея/ Каква идея желаете да реализирате, моля опишете подробно? (например: закупуване на ДМА, ДНА и земеделска техника, извършване на СМР, разработване, внедряване и сертифициране на системи за качество и безопасни условия на труд, еко маркировка, закупуване на специално работно облекло/лични предпазни средства, наемане на безработни и/или неактивни лица или други). 

Стойност (в лева) на горепосочената от Вас инвестиционна идея : 
	     



Въз основа на попълнения формуляр ще можем да Ви информираме  “он-лайн“ за: оперативната програма и конкретната процедура, чрез която бихте могли да реализирате вашата инвестиционна идея; вашата допустимост като кандидат въз основа на критериите на определената процедура; минимален и максимален размер на безвъзмездната финансова помощ въз основа на категорията на вашето предприятие;размера на интензитета  на помощта, приложима за вашето дружество; коментари и конкретни препоръки относно вашите бъдещи възможности за кандидатстване по Оперативните програми 2014-2020.

Нашият отговор ще получите  на посочения от Вас е-mail, в рамките на 5 работни дни след изпращане на попълнения формуляр.

След попълване на формуляра моля да го изпратите на e-mail: projects3@bcci.bg

За допълнителна информация и въпроси не се колебайте да се свържете с нас на  тел.: 02/8117 553, Г-жа Ивалина Церянова,  Дирекция „Европейска интеграция и европейски проекти”

Консултантското бюро при БТПП- ЦПОПКФО
разполага с  екип от експерти с дългогодишен опит, които могат да изготвят Вашето проектно предложение, както и да управляват изпълнението на проекта през целия период на неговото реализиране.
За допълнителна информация: Маргарита Дамянова,
Директор, ЦПОПКФО при БТПП
тел.: 02/8117 477, e-mail: M.Damyanova@bcci.bg
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