 УСЛОВИЯ ЗА ИЗПОЛЗВАНЕТО НА ИНФОРМАЦИОННА СИСТЕМА „ДЕБТНЕТ” ОТ ЧЛЕНОВЕ НА  Б Т П П
Чл.1. В системата могат да се въвеждат и да бъдат въвеждани данни само по заявка от и за юридически лица. Данните (наименование, адрес на управление, ЕИК) се въвеждат по начина, по който са обявени в Търговския регистър. Заявителят от свое име и за своя сметка възлага на Дебтнет ЕАД да публикува и представя, при поискване (по електронен път), информацията за длъжника (-ците) си. Възлагането се счита извършено от момента, в който Заявителят е изпълнил действията по чл.. 3, б. „а” – „c” включително.;  

a) Данните в системата се публикуват по начина, по който са въведени от фирмите-кредитори. Отговорността за верността и актуалността на заявените за въвеждане данни се носи от Заявителя; 
b) При несъответствие между заявените за въвеждане данни, идентифициращи длъжника(-ците), и обявените в Търговския регистър, администраторите на системата няма да публикуват данните без съответните уточнения и съгласия на заявителя;
Чл.2. Наличната в системата информация за фирми-длъжници може да бъде разглеждана, при посочените по-долу условия, само от членове на БТПП. Информация за фирмата може да бъде търсена по наименование или част от него (както е въведено в Търговския регистър), или ЕИК.

a) Проверката за наличие на информация за дадена фирма-длъжник в системата е напълно безплатно и неограничено;

b) Получаването на информация за  наличните в системата задължения на определен длъжник и неговите кредитори се заплаща, съгласно указанията на БТПП и по указана от Палатата сметка.

c) Членовете могат да избират абонаменти в следните варианти:

a. Абонамент за информационен блок на 1 длъжник

b.  Абонамент за информационен блок на 10 длъжника

c. Абонамент за информационен блок на 50 длъжника
d. Абонамент за информационен блок на 100 длъжника
d) След извършване на плащането към БТПП, за съответния тип абонамент, клиентът изпраща мейл на info.debtnet@bcci.bg, в който посочва Потребителското си име (Dir ID), на което да бъде предоставен достъп до системата. БТПП проверява постъпването на средствата по сметките си и праща искане до Дебтнет ЕАД за предоставяне на достъп. Потвърждение за предоставен достъп се получава чрез мейл, изпратен директно от Дебтнет ЕАД до клиента.

Чл.3. Всяко юридическо лице, член на БТПП, което има желание да предостави информация за свой длъжник, трябва да извърши следните действия в посочената последователност:

a) да въведе своите и на длъжника(-ците) данни, съгласно изискванията на системните екрани за въвеждане на данни;

b) да разпечата, подпише с оторизиран подпис и изпрати на адрес: София 1407, ул. Данаил Дечев 7, ет.3, Дебтнет ЕАД декларацията, която се появява при въвеждането на данните
c) при промяна на статуса на публикуваните задължения Заявителят е длъжен да направи съответната актуализация, използвайки възможностите, предоставени от администрацията на системата;
Чл.4. След получаване на надлежно подписаната Декларация, заявката се публикува в системата.

a) Публикациите се поддържат в системата за период от шест месеца от датата на публикуването им. След изтичане на този период те се изтеглят автоматично от показване в системата;
b) Един месец преди изтичането на шестте месеца Заявителят получава и-мейл със запитване за продължаване или прекратяване на съществуващата публикация. 
c) Дори и след изтегляне на публикацията от системата Заявителят може да я поднови, но не по-късно от един месец след изтеглянето й. След този период информацията се изтрива от базата данни;
Чл.5. Дебтнет ЕАД не носи никаква отговорност за липса или ограничения на достъпа до системата, липсващи или повредени данни, недобросъвестно използване на оборудване от страна на клиенти, повреда на каквото и да било оборудване или комуникационни връзки, извън управляваните директно от Дебтнет ЕАД системи.
