П О К А Н А

Българската търговско-промишлена палата организира бизнес делегация, която да вземе участие в БИЗНЕС ФОРУМ „ПЪТЯТ НА КОПРИНАТА”, който ще се проведе в гр. Трабзон, Турция в периода 16-19 октомври 2008 г.

Древният Път на коприната, който привлича значително внимание през последните години заради големия си потенция, предлага атрактивни възможности за търговия и инвестиции. Страните, през които минава, притежават огромни ненаситени пазари, но икономическите връзки между тях имат нужда от затвърдяване като добросъседски. С цел насърчаване на добрите икономически отношения в рамките на Пътя на коприната, а и извън него, търговско-промишлените палати от 23 страни желаят на насочат вниманието към обещаващи индустрии като туризъм, селско стопанство, хранителна промишленост, енергетика, обучение и здравеопазване.

За участие във форума са поканени компании от: Афганистан, Албания, Азербайджан, Беларус, Босна и Херцеговина, България, Китай, Грузия, Иран, Казахстан, Косово, Киргистан, Македония, Молдова, Монголия, Румъния, Руската Федерация, Таджикистан, Турски Кипър, Туркменистан, Украйна, Узбекистан.  

Бизнес делегацията в Трабзон, Турция предлага следните възможности:

· участие в бизнес форума “Пътят на коприната”;

· посещение на 1-во Черноморско изложение за земеделие и храни, Трабзон;
· участие в двустранни бизнес срещи с турски фирми и фирми от останалите страни – участнички.
Основни изисквания за фирмите в делегацията е да нямат клонове в Турция и да имат интереси за внос от Турция. Търговската секция към посолството на Турция в София извършва одобрение на участниците.

Домакините от Агенцията по външна търговия на Турция покриват разходите по настаняването на одобрените участници. БТПП организира пътуването със самолет, което възлиза на 480 евро.

При желание да участвате в българската бизнес делегация, моля, попълнете регистрационна форма и изпратете на e-mail: irelations@bcci.bg  или факс: 02 987 32 09 до 6 октомври 2008 год.
За контакти:

Бизнес център

БТПП

Тел.: 02/ 811 74 89, 811 74 21

Факс: 02/ 987 32 09

e-mail: interdpt@bcci.bg
