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Покана за бизнес срещи
с германски фирми от федерална провинция Саарланд

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
имаме удоволствие да Ви информираме и поканим да участвате в бизнес срещи в рамките на предстоящата
ИКОНОМИЧЕСКА ДЕЛЕГАЦИЯ с германски фирми от федерална провинция Саарланд

на 29 юни 2009 г. от 9:00 ч. в гр. Стара Загора, хотел Верея, конферентна зала
Делегацията е организирана от Министерството на икономиката и науката на федерална провинция Саарланд/Германия и Центърът за производителност и технологии Саарланд в сътрудничество с фирма Сикос-ЮС ООД София.  
Целта на мероприятието е да се установят преки контакти, да се обмени опит и да се обсъдят възможностите за сътрудничество между германски и български фирми и институции в различни браншове – минно дело, околна среда, измервателни уреди, строителство, производство на кабели, електрооборудване, IT, хидравлика и др.  Участието за българските фирми и институции в срещите е безплатно, като за всички срещи има осигурен превод. 
В приложение Ви изпращаме списъка с германските фирми, които ще са на разположение за срещи с Вас. При интерес бихте могли да се срещнете с повече от една фирма. 
Ще се радваме на интерес от Ваша страна и потвърждение на поканата за срещи, като допълнително ще уговорим конкретен час. Молбата ни е при интерес да попълните приложената заявка като ни я изпратите обратно по e-mail или факс най-късно до 19 юни 2009 г.   
За въпроси и координация може да се свържете с нас на тел. 02/ 988 91 10, 988 15 98, факс: 02/ 988 91 12 или E-Mail: nekova@sikos-uc.com. 

С уважение,

Ралица Некова

Мениджър проекти
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