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 БТПП в медийното пространство        31.01.2012   
http://www.cross.bg/1279538                                      31.01.2012

Ръст в стокообмена между България и ЮАР
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Значителен ръст на търговския стокообмен между България и ЮАР бе отчетен по време на визитата на посланика на Република Южна Африка Н.Пр. Шийла Камерер в Българската търговско-промишлена палата. По време на посещението си Камерер представи на ръководството на палатата новоназначения консул и съветник по политически и икономически въпроси Бойки Мотлунг.

За първите десет месеца на 2011 г. стокообменът между двете държави възлиза на 109.2 млн.щ.д. Българският износ също е нараснал значително в сравнение с предходните периоди. През миналата година България изнася основно нефтени масла, пръти и профили от мед, електрически акумулатори, метални изделия, плодове и др.

Южноафриканската страна проявява засилен интерес към възможностите и условията, които предоставя българския туристически пазар, особено предвид наличието на четири годишни сезона у нас, добрата курортна и медико-санитарна база и достъпните цени, стана ясно още по време на провелата се среща.
Посланик Камерер сподели, че през 2012 г. двете страни ще отбележат 20 години от установяването на дипломатически връзки. По този повод се подготвят много събития в България. Едно от тях ще бъде с икономическа насоченост - за представяне на напредъка на икономиката на Република Южна Африка и бизнес възможностите, които тя предоставя. БТПП ще окаже съдействие на Посолството за организиране на събитието.
Г-н Мотлунг представи последни данни от Агенцията за търговия и инвестиции в ЮАР.
=========================================

http://www.chambersz.com/news/8253-yuar-proyavyava-interes-kam-turisticheskiya-pazar-v-balgariya
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ЮАР проявява интерес към туристическия пазар в България
Посланикът на Република Южна Африка Н.Пр. Шийла Камерер посети 
Българска търговско-промишлена палата (БТПП), за да представи на ръководството й новоназначения консул и съветник по политически и икономически въпроси Бойки Мотлунг. Стокообменът между двете държави бележи значителен ръст. През първите десет месеца на 2011 г. той възлиза на 109.2 млн. щатски долара.

Българският износ също е нараснал значително в сравнение с предходните периоди. През миналата година България изнася основно нефтени масла, пръти и профили от мед, електрически акумулатори, метални изделия, плодове и др., съобщиха от пресцентъра на БТПП.

Южноафриканската страна проявява засилен интерес към възможностите и условията, които предоставя българския туристически пазар, особено предвид наличието на четири годишни сезона у нас, добрата курортна и медико-санитарна база и достъпните цени.

Посланик Камерер сподели, че през 2012 г. двете страни ще отбележат 20 години от установяването на дипломатически връзки. По този повод се подготвят много събития в България. Едно от тях ще бъде с икономическа насоченост – за представяне на напредъка на икономиката на Република Южна Африка и бизнес възможностите, които тя предоставя.

БТПП ще окаже съдействие на Посолството за организиране на събитието. Г-н Мотлунг представи последни данни от Агенцията за търговия и инвестиции в ЮАР. Повече информация за икономиката на страната и инвестиционните възможности ще намерите тук. 

От БТПП напомнят, че организацията има свой представител в ЮАР – г-н Райчо Илиев, към когото българските фирми могат да се обръщат за информация и установяване на контакти с местни фирми
===========================================
http://fakti.bg/biznes/29611-btpp-obsadi-vazmojnostite-za-biznes-v-uar   31.01.2012      Венцислав Михайлов
БТПП обсъди възможностите за бизнес в ЮАР

Посланикът на Република Южна Африка Н.Пр. Шийла Камерер посети БТПП, за да представи на ръководството на Палатата новоназначения консул и съветник по политически и икономически въпроси Бойки Мотлунг, съобщиха от пресофиса на организацията.

По време на срещата бе отбелязан значителният ръст на търговския стокообмен между България и ЮАР.
За първите десет месеца на 2011 г. той възлиза на 109.2 млн.щ.д. Българският износ също е нараснал значително в сравнение с предходните периоди. През миналата година България изнася основно нефтени масла, пръти и профили от мед, електрически акумулатори, метални изделия, плодове и др.

Южноафриканската страна проявява засилен интерес към възможностите и условията, които предоставя българския туристически пазар, особено предвид наличието на четири годишни сезона у нас, добрата курортна и медико-санитарна база и достъпните цени.

Посланик Камерер сподели, че през 2012 г. двете страни ще отбележат 20 години от установяването на дипломатически връзки. По този повод се подготвят много събития в България.

Едно от тях ще бъде с икономическа насоченост – за представяне на напредъка на икономиката на Република Южна Африка и бизнес възможностите, които тя предоставя. БТПП ще окаже съдействие на Посолството за организиране на събитието.

-==============================================
http://novini.dir.bg/news.php?id=10426463
http://www.cross.bg/1279365                    31.01.2012
След 5 години в ЕС - повече добри резултати, отколкото негативи 
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София /КРОСС/ България е една от малкото европейски страни, които отбелязват по-добра оценка – от 4% през 2006 г. на 4.23% през 2011 г. Това сочат данните за оценката за конкурентоспособност на българския бизнес, представени от Центъра за икономическо развитие (ЦИР). Представителството на Европейската комисия в България, заедно с центъра, организираха конференция на тема: „Пет години членство на България в ЕС и конкурентоспособността на българската икономика”, като причина за това е отбелязването на петата годишнина на България като държава-членка на Европейския съюз (ЕС) в контекста на икономическото възстановяване на Европа. В събитието взеха участие: посланикът на Кралство Дания у нас Н. Пр. Коре Янсен, министърът по управление на евросредствата Томислав Дончев, представители на неправителствения сектор, бизнеса, академичните среди и дипломатическия корпус. По думите на министър Дончев до средата на 2013 г. трябва да са готови текстовете на оперативните програми за периода 2014 – 2020 г. „И в следващия програмен период ще бъде използван отрасловият, а не регионалният принцип”, поясни още Дончев.

От доклада на ЦИР за конкурентните предимства и недостатъци на България на Световния икономически форум страната има редица предимства, но преобладават недостатъците. Сред предимствата, отбелязани от ЦИР, са макроикономическата стабилност, благоприятната данъчна политика, отвореността на икономиката и участието на български фирми в международни вериги от производство, постепенно осъзнаване от страна на бизнеса на необходимостта от внедряване на иновативни решения в практиката.Някои от недостатъците, които отчитат от ЦИР, са недоброто качество на инфраструктурата, недостатъчната ефективност на българските институции, влошаващото се качество на работната сила, съществуващите корупционни практики в страната, липсата на достатъчно ясно формулирани цели и стратегии на фирмено равнище.Като обобщение може да се каже, че членството на страната ни в ЕС е с повече добри резултати, отколкото негативи. Далеч по-добри биха били тези констатации, ако предложенията на бизнеса за подобрение на икономическата среда бяха взети под внимание, особено що се отнася до администрация, корупция, съдебна система и усвояване на европейските фондове – коментира председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов, който също участва в конференцията.

===============================
http://www.sofia-press.com/политика-и-общество/политика/къде-е-българия-в-ес    31.01.2012
http://www.thenews.bg//business-news/34351-bulgaria-sled-5-godini-chlenstvo-v-es
http://fakti.bg/biznes/29562-kade-e-balgaria-sled-pet-godini-chlenstvo-v-es
http://vestnikstroitel.bg/post_34890/
http://www.kazanlak.com/news-7001.html
http://citybuild.bg/news/bylgariia-godini-chlenstvo/18267

Къде е България след пет години членство в ЕС?                    
Представителството на Европейската комисия в България и Центърът за икономическо развитие организираха  конференция на тема: „Пет години членство на България в ЕС и конкурентоспособността на българската икономика“ по повод отбелязването на петата годишнина на България като държава-членка на ЕС в контекста на икономическото възстановяване на Европа.

В събитието участваха посланикът на Кралство Дания у нас Н. Пр. Коре Янсен, министърът по управление на евросредстава Томислав Дончев, представители на неправителствения сектор, бизнеса, академичните среди и дипломатическия корпус.До средата на 2013 г. трябва да са готови текстовете на оперативните програми за периода 2014 – 2020 г., съобщи министър Томислав Дончев. По думите му и в следващия програмен период ще бъде използван отрасловият, а не регионалният принцип.

От Центъра за икономическо развитие (ЦИР) представиха данните за оценката за конкурентоспособност на българския бизнес. България е една от малкото европейски страни, които отбелязват по-добра оценка – от 4% през 2006 г. на 4,23% през 2011 г.Според доклада за конкурентните предимства и недостатъци на България на Световния икономически форум страната има редица предимства, но преобладават недостатъците. Сред предимствата, отбелязани от ЦИР, са макроикономическата стабилност, благоприятната данъчна политика, отвореността на икономиката и участието на български фирми в международни вериги от производство, постепенно осъзнаване от страна на бизнеса на необходимостта от внедряване на иновативни решения в практиката.Някои от недостатъците, които отчитат от ЦИР, са недоброто качество на инфраструктурата, недостатъчната ефективност на българските институции, влошаващото се качество на работната сила, съществуващите корупционни практики в страната, липсата на достатъчно ясно формулирани цели и стратегии на фирмено равнище.Като цяло за България членството ни в ЕС е с повече добри резултати отколкото негативи. Далеч по-добри биха били тези констатации, ако предложенията на бизнеса за подобрение на икономическата среда бяха взети под внимание, особено що се отнася до администрация, корупция, съдебна система и усвояване на европейските фондове – коментира председателят на БТПП Цветан Симеонов, който взе участие в конференцията.

===============================

http://citybuild.bg/news/bylgariia-godini-chlenstvo/18267     31.01.2012

Къде е България след пет години членство в ЕС?

Тя е една от малкото европейски страни, които отбелязват по-добра оценка за конкурентоспособност на бизнеса - от 4% през 2006 г. на 4,23% през 2011 г.

  Това сочат данните на Центъра за икономическо развитие (ЦИР).

 Представителството на Европейската комисия в България и Центърът за икономическо развитие организираха днес конференция на тема: „Пет години членство на България в ЕС и конкурентоспособността на българската икономика“ по повод отбелязването на петата годишнина на България като държава-членка на ЕС в контекста на икономическото възстановяване на Европа. В събитието участваха посланикът на Кралство Дания у нас Н. Пр. Коре Янсен, министърът по управление на евросредстава Томислав Дончев, представители на неправителствения сектор, бизнеса, академичните среди и дипломатическия корпус.

 До средата на 2013 г. трябва да са готови текстовете на оперативните програми за периода 2014 – 2020 г., съобщи министър Томислав Дончев. По думите му и в следващия програмен период ще бъде използван отрасловият, а не регионалният принцип.

 Според доклада за конкурентните предимства и недостатъци на България на Световния икономически форум страната има редица предимства, но преобладават недостатъците. Сред предимствата, отбелязани от ЦИР, са макроикономическата стабилност, благоприятната данъчна политика, отвореността на икономиката и участието на български фирми в международни вериги от производство, постепенно осъзнаване от страна на бизнеса на необходимостта от внедряване на иновативни решения в практиката.

 Някои от недостатъците, които отчитат от ЦИР, са недоброто качество на инфраструктурата, недостатъчната ефективност на българските институции, влошаващото се качество на работната сила, съществуващите корупционни практики в страната, липсата на достатъчно ясно формулирани цели и стратегии на фирмено равнище.

 Като цяло за България членството ни в ЕС е с повече добри резултати, отколкото негативи. Далеч по-добри биха били тези констатации, ако предложенията на бизнеса за подобрение на икономическата среда бяха взети под внимание, особено що се отнася до администрация, корупция, съдебна система и усвояване на европейските фондове – коментира председателят на БТПП Цветан Симеонов, който взе участие в конференцията. Министър Дончев, който представлява България в европейския дебат и преговорите за бъдещето на кохезионната политика на ЕС, очерта основната матрица с дялово разпределение на средствата за финансиране по линия на политиката по сближаване за следващия програмен период. По думите му, ако целият ресурс се разглежда мащабно като 100 единици, предложената към момента система предвижда около 30 от тях да бъдат използвани за тежки инфраструктурни проекти (пътища, железници и инвестиции във водния сектор), 25 единици да бъдат отнесени към финансирането по европейския социален фонд (социално включване, образование и професионално обучение, по-ефективна публична администрация), а останалият ресурс да бъде за Европейски фонд за регионално развитие. Половината от него (близо 22 единици) се предвижда да бъдат използвани за ниско въглеродна икономика, малки и средни предприятия и научно развойна дейност.

 В контекста на дебата по обсъждането на кохезионната политика през следващия програмен период, министърът коментира предстоящите промени в политиката по сближаване в три основни насоки. По думите му тя ще се превърне в инструмент за търсене и гарантиране на по-добра бюджетна дисциплина, като редом с това ще бъде инструмент за мотивиране и натиск за провеждане на реформи в редица ключови сфери. На трето място, следвайки своята основна цел да намалява разликите между различните региони, тя ще се превърне в инструмент за това Европа да бъде по-свързана и по-координирана.

http://www.bgpredpriemach.com/component/k2/itemlist/user/.html                      31.01.2012
Безплатни консултации за бизнес с Китай 


Безплатни консултации за бизнес с Китай предлага Европейски център в Пекин. Липсата на информация е сред бариерите за навлизане на китайския пазар.

Европейският център за подпомагане на малките и средните предприятия в Пекин предлага безплатни консултации, изследвания на пазара, база данни с експерти и обучения на европейски малки и средни предприятия. Това стана ясно по време на семинар в БТПП на тема „Как да правим бизнес в Китай - предизвикателства и възможности за МСП". Семинарът бе открит от Васил Тодоров, главен секретар на Палатата. Той отбеляза, че въпреки кризата азиатските пазари запазват икономическия си растеж и експортния си потенциал. Стокообменът между България и Китай през 2011 г. надвишава 1 млрд. и 329 млн. долара. Ежемесечно се организират българо-китайски бизнес форуми в БТПП с подкрепата на Търговската служба на Китайското посолство в София и българо-китайските смесени палати. Според заместник-председателя на Българо-китайската палата Ли Дзяи, Китай е ключов пазар за европейските износители. Той посочи данъчните стимули и отпадналите правни ограничения в последните години сред преимуществата на Китай. Лекторът на семинара Давид Лаворел, директор на Европейския център за подпомагане на малките и средните предприятия в Пекин, отбеляза, че липсата на информация е сред бариерите за навлизане на китайския пазар. Той представи широкия диапазон от услуги, които предлага Центърът, за насърчаване на европейските малки и средни предприятия да развиват бизнес с Китай. Българските фирми могат да ползват тези услуги - нужна е безплатна регистрация на страницата на Центъра. Най-често към Центъра се обръщат МСП от новите страни-членки на ЕС - Унгария, Кипър и България. Френски и немски компании се интересуват от правни консултации, както и от стандартите за износ.
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http://www.bcci.bg/news/index.php?news=2981      31.01.2012
Бързото и срочното събиране на вземанията често е въпрос за оцеляване за някои  кредитори   Главният cекретар на БТПП Васил Тодоров беше гост на Годишното отчетно събрание Камарата на частните съдебни изпълнители

  Ролята на частния съдебен изпълнител може да бъде оценена като важен антикрисисен инструмент. В условия на икономически растеж кредиторите често са по-толератни, те могат да изчакат длъжниците си за месец, за два или за година, но в условията на икономическа криза бързото и срочното събиране на вземанията в някои случаи вече е  въпрос за оцеляване за някои кредитори. В тази връзка Българската търговско-промишлена палата и занапред ще продължи да подкрепя усилията на Камарата на частните съдебни изпълнители за повишаване на ефективността на изпълнителното производство, за повишаване на неговата бързина и така се надяваме в края на следващата година тревожните данни за междуфирмената задлъжнялост да бъдат намалени. – каза в приветствието си Главният секретар на БТПП Васил Тодоров.Според Георги Дичев – председател на КЧСИ приоритет за Камарата остава електронно да се събира информацията за длъжника и по електронен път да се извършва запориране на сметки и имущество. Частните съдебни изпълнители са събрали над 2 млрд. и 400 млн. лв от създаването си през 2006 г. до 2011 г., а към Бюджета са преведени около 200 млн. лв. В страната  в момента  работят 158 кантори на частни съдебни изпълнители. За шестте години от създаването си, при частните изпълнители са образувани 601 000 дела, а са приключен
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 http://dobrudja-news.net/index.php?option=com_content&task         31.01.2012             Дана Михайлова   

105 хора с увреждания получиха предприемачески познания чрез проект

Изграждането на звукозаписно студио, което да се ползва безплатно от хора с увреждания, притежаващи  певчески или музикален талант е сред най-добрите постижения на проект „Иновативни услуги за социално-икономическо интегриране на хора с увреждания в общините Добрич и Добричка. Това заяви за радио Добруджа Павлина Алексиева, координатор на проекта. Студиото, което освен с висококачествена звукозаписна техника, е обезпечено с музикални инструменти, се помещава в сградата на ВУ” Международен колеж”, което е водещата организация при осъществяване на проекта в партньорство с ХобиСклуб.  Заключителната среща се проведе днес в залата на ТПП. Проектът се осъществява по схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Социални услуги за социално включване” по ОП „Развитие на човешките ресурси”. Целевата група са 105 бенефициенти с увреждания от двете общини, които са били обучени в предприемачество и компютърна грамотност. Проектните дейности са продължили година и два месеца, а усвоената сума е в размер на 195 000 лв.”Постигнахме отлични резултати и сме амбицирани да продължим да работим с нови проекти в тази сфера”, заключи Алексиева
==================================

http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=845378                       31.01.2012Дима Кирилова
Етно център в Кюстендил

9 докладни за кандидатстване за финансиране по различни програми на ЕС ще разгледа Общински съвет Кюстендил.4 от тях внася РИМ "Академик Йордан Иванов" Кюстендил.Община Кюстендил ще кандидатства по програма"Красива България" за ремонт на сградата на дома за възрастни хора с умствена изостаналост в село Преколница. 34　800 лв. са от бюджета на община Кюстендил а 174　000 лв.- безвъзмездни средства.

Изграждането на Етно-център на площ 808 кв. м. в Кюстендил, предвижда проект на община Кюстендил, община Лебане- Р Сърбия и ТПП в Кюстендил. По проекта се предвижда центъра да е разположен на 2 етажа. В него ще има занаятчийски работилници,магазинчета, ателиета, изложбена зала, музей, конферентна зала, кафенета, административна част. Максималната сума по него е 1　000　000 евро.
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http://money.bg/news/id_66896945/България_и_още_24_държави                           31.01.2012
България и още 24 държави влизат в новия фискален пакт на ЕС

Присъединяването ни към Договора за стабилност не е обвързано с финансови задължения
Лидерите на страните от еврозоната се споразумяха за въвеждането на по-строга бюджетна дисциплина. 25 държави влизат в новия фискален пакт на Европейския съюз.
Извън него остават Великобритания и изненадата Чехия, която засега няма да се присъедини към документа заради сложната национална процедура по одобряване на подобни решения.
Финансовият пакт въвежда санкции за страните в нарушение на строгите икономически параметри и ще влезе в сила от юли. Подписването на пакта е планирано за 1 март.
България и другите страни, които засега не са приели еврото, не получиха желания официален статут на наблюдатели в бъдещите отделни срещи на върха на Еврозоната. Те обаче постигнаха компромисно споразумение по условието да участват в решаващите заседания по засягащи ги въпроси заедно със страните от Еврозоната. Това се оказа достатъчно за Полша, която заплашваше да не подпише пакта без статут на наблюдател. Решението е приемливо и за България, като премиерът Бойко Борисов подчерта и че тези отделни срещи ще се провеждат след редовните Европейски съвети във формат 27.
Фискалната политика на страната ни ще остане непроменена. България се обвързва в сътрудничество по данъчните въпроси, обмяна на опит и размяна на информация за данъчни измами. Премиерът Бойко Борисов разпозна като първоизточник на разделението "за" и "против" пакта холандското вето за влизането ни в Шенген.
"Чехия както обикновено казва, че тяхната Конституция е такава, че на първи март няма да подпишат договора", заяви премиерът Бойко Борисов, цитиран от кореспондента на БНР в Брюксел. Той подчерта, че заедно с румънския президент още веднъж са подчертали, че прецедента, който направи Холандия за Шенген, ще има много тежки последици за ЕС. „Оттук нататък, когато трябва да се взимат някакви решения, защото винаги ще се намира по една страна, която, казвам в кавички, ще се направи на интересна", отбеляза Борисов.
Европейските лидери отделиха особено внимание на необходимите мерки за стимулиране на икономическия растеж и заетостта. Приет беше общ документ, който предвижда подкрепа за малките и средни предприятия, зелената икономика, енергийната сигурност и цифровите технологии. Ще се подпомага трансграничната мобилност на работници, а пари от еврофондовете ще се пренасочват за справяне с безработицата сред младите.
Документът съдържа и призив за постигане на напредък в дискусията за координация на данъчните политики. Българският премиер Бойко Борисов обаче беше категоричен, че този текст не задължава страната ни да увеличава данъци и че той не би подкрепил подобно решение.
Ние сме го заявили ясно и имаме веднага ход - на първи март не подписваме, тъй като българският парламент няма да даде разрешение. Този номер, който холандците направиха, ще бъде в сила във всеки случай, когато един премиер не иска да подпише нещо. Ние не казваме, че бихме могли да правим номера. Това беше лош прецедент - при 100% изпълнени критерии поради някаква друга причина, ние не сме все още в Шенген", обясни Борисов.
Президентът на Европейската централна банка приветства споразумението между европейските лидери за по-строги бюджетни правила. „Договореният пакт е първата стъпка към фискален съюз и наред със споразумението за постоянния спасителен фонд (ЕСМ), със сигурност ще засили доверието в еврото", каза Марио Драги.
Фискалният пакт в Евросъюза няма да постави никакви изисквания пред Великобритания, увери британският премиер Дейвид Камерън. Според него, лидерите на еврозоната трябва да направят още много, за да осигурят стабилност. „Строгата фискална дисциплина е много важна за еврозоната, още по-важно е страните от еврозоната да рекапитализират банките си, да сложат край на несигурността около Гърция и да издигнат преграда, достатъчна за справяне с кризата. Тези мерки не могат да чакат - рисковете са твърде големи. Нужни са незабавни мерки, за да може единната валута да се задържи", обясни Камерън.
Германският канцлер Ангела Меркел определи като „много важен знак" ангажимента на 25-те страни да заложат в законодателството си ограничението бюджетният дефицит да не превишава 0,5% от БВП. „Направихме важна стъпка към съюз на стабилността. Това, че се решихме на тези допълнителни задължения, е много важно за онези, които наблюдават Европа и еврозоната отвън", подчерта Меркел.
Френският президент Никола Саркози отхвърли германския план за европейски бюджетен комисар с вето върху финансовата политика на гръцкото правителство. „Не може да става и дума да поставяме която и да е страна под надзор. Това няма да е нито разумно, нито демократично и ефикасно", обясни позицията си Саркози.
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http://www.darikfinance.bg/novin         31.01.2012 
Борисов: България няма да вдига данъци, независимо какво иска Европа

Европейският съвет е приел страните извън еврозоната да участват в заседания на еврогрупата. "Това беше може би най-големият компромис, който се търсеше през цялото време, бе за участието в срещите на държавите от еврозоната", заяви пред български журналисти в Брюксел след заседанието премиерът Бойко Борисов.

Ако има тема, различна от пряко засягащите ги в еврозоната, да участват и другите страни в ЕС, посочи премиерът.

По неговите думи много от държавите са се обединили около темите, които са по-очаквани и по-важни за нашата страна, тъй като ние сме уредили бюджетните дефицити и дълговите отношения, а именно да се подпомогне с останалите пари по фондовете на малките и средните предприятия, да се направи така, че младежката заетост да бъде стимулирана по този начин, защото средно в Европа тя варира между 20 и 25 процента, което е много.

Премиерът обясни, че Чехия, както обикновено, е казала, че тяхната конституция е такава, че изисква одобрение от премиера, президента, парламента.

"С румънския президент още един път подчертахме, че прецедентът, който направи Холандия за Шенген за България и Румъния, ще има много тежки последици за ЕС оттук нататък при взимането на каквито и да било решения", допълни Борисов.

Той заяви, че при сегашната чернова България е готова да подпише фискалния пакт.

Борисов подчерта, че няма да вдига данъци, независимо от мнението по този въпрос на нашите партньори от ЕС.

"Ако поискат подобно нещо от нас, на 1 март просто не подписваме. А и българският парламент няма да даде разрешение. Казваме: "Съжаляваме, но местният парламент не дава".
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1209237     31.01.2012       Веселин Желев, Брюксел
Правителството обмисля стимули за малкия и средния бизнес

Правителството обмисля стимули за малкия и средния бизнес, за да смекчи отрицателния ефект върху икономиката на очакваната в Европа рецесия, каза днес министър-председателят Бойко Борисов на влизане в започващата в Брюксел среща върха на Европейския съюз.

Борисов не уточни какви ще са стимулите, разкривайки само, че работи по тях с министъра на икономиката Трайчо Трайков и министъра на финансите Симеон Дянков.

 "Ако 500-те големи фирми в Европа назначат по 43 000 работници, ще направят близо 25 милиона (работни места - б.а.), колкото са безработните в Европа", каза Борисов. "В същото време има 25 милиона малки и средни фирми в Европа - по 1 човек ако назначат, няма да има безработица".

"Затова с министър Трайков и министър Дянков работим много усилено в момента, какво да предложим на малкия и средния бизнес да го подпомогнем в тези условия", добави той.

Борисов отказа да коментира дали на масата на правителството е и идеята на комисар Кристалина Георгиева парламентът да даде данъчна ваканция на малките и средните предприятия, които създават работни места.

Стимулирането на растежа и увеличаването на заетостта беше обявено като главната тема на срещата. ЕС се плъзга към рецесия, тъй като мерките за фискална консолидация свиват потреблението в неговите членки и оттам подтискат производството и инвестициите. Безработицата в 500-милионния съюз приближава 23 милиона души. 

Борисов не каза дали българското правителство има конкретни идеи как да повиши заетостта и да стимулира производството. Той призна, че "затягането на колана" е по-лесната част от борбата с кризата. 

"Рецепта до този момент никой не е намерил в Европа", коментира премиерът.

В черновата на заключителния документ на срещата се говори да национални програми за реформи и планове за заетост, чието изпълнение ЕС ще наблюдава. Искат се реформи на трудовия пазар, намаляване на данъците върху работната сила, преодоляване на пречките пред осъществяването на единния пазар в Европа - разлики в стандартите, в законовите и административните норми и процедури, непризнаването на професионалните квалификации и дипломи.

По другата голяма тема на срещата Борисов потвърди, че България е готова да подпише проекта за фискален пакт на еврозоната, стига той да не изисква данъчна хармонизация между държавите в ЕС.

Правителството настоява, че страната ни трябва да пази 10-процентовия си плосък данък като основно конкурентно предимство и стимул за чуждестранните инвеститори.

Както другите осем държави извън еврото, които смятат да се присъединят към него в бъдеще, България е готова да поеме основните задължения залегнали в пакта - да има тавани на бюджетния си дефицит и вероятно на дълга си и автоматичен корекционен механизъм при тяхното надвишаване.

За нарушителите на тези горни граници в еврозоната пактът предвижда и автоматични финансови санкции.

Борисов изрази и надежда, че деветте държави извън еврозоната ще получат статут на наблюдатели в срещите й на върха, които пактът предвижда да се провеждат най-малко два пъти в годината.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-01-31&article=397947    31.01.2012

Закони няма да се пипат

ACTA по никакъв начин не налага промени на съществуващата национална законодателна рамка в областта на защитата на правата на интелектуалната собственост, коментираха от Министерството на икономиката, енергетиката и туризма (МИЕТ). Според МИЕТ предложението за това споразумение е било представено от Европейската комисия на държавите, членки на ЕС, още в края на 2007 г. Всички позиции на страната по ACTA са били съгласувани и изготвени от съответните министерства, чиито компетенции се покриват в отделните глави на договора. След това на 16 ноември 2011 г. окончателното споразумение е внесено за одобрение в Министерския съвет, като вносител е МИЕТ. Одобрено е и на 11 януари 2012 г. последва към него второ решение, с което се упълномощава българският посланик в Токио да подпише ACTA. "В хода на преговорите не е постъпвало предложение за изрично съгласуване с други неправителствени организации от водещите институции, тъй като е отчетено, че със споразумението не се изменя действащата законодателна рамка", допълват от МИЕТ.

===================================================
http://www.klassa.bg/news/Read/article                          31.01.2012     

По качество на живот България се нарежда между Хърватия и Румъния

35 държави от Европа са разпределени в 6 групи според 47 критерия

България и Румъния трудно се доближават в развитието си до останалите държави от ЕС, а по състоянието на икономиката, качеството на живот, нивото на демокрация и държавното управление остават съизмерими с останалите държави от Балканите. Това сочи индексът на наваксването (Catch-up Index), изработен от експерти на институт „Отворено общество“, който сравнява България с останалите 26 държави - членки на ЕС, и готвещите се за присъединяване Хърватия, Исландия, Сърбия, Черна гора, Албания, Турция, Македония, Босна и Херцеговина.
По основните 4 критерия за състояние на икономиката, качеството на живота, демокрацията и държавното управление страната ни е на 28-о място, след Хърватия, но преди Румъния, съобщи експертът от „Отворено общество“ Ася Кавръкова при представянето на анализ за членството на България в ЕС и конкурентоспособността на българската икономика.
При сравняването на 35-те европейски държави са използвани 47 критерия за оценка, като държавите са разпределени в шест клъстера по сходно ниво на развитие. България е поставена в петата група заедно с Хърватия, Латвия, Румъния и Черна гора, като след тях са очакващите за членство в ЕС Сърбия, Македония, Турция, Албания, Босна и Херцеговина.
Въпреки че по степен на икономическо развитие индексът на страната е висок, то качеството ни на живот е по-ниско дори от стандарта на държави като Сърбия и Черна гора. 
Сравнявайки нивото на настигане на всички новоприсъединили се държави към старите членки от ЕС, експертите установяват, че Чехия, Естония и Словения са най-близо до първите 24 държави от съюза.


За 5 години сме усвоили 22% от евросредствата



От предоставените на страната европари за периода 2007-2013 г. България е усвоила 22%. Това заяви по време на конференция по повод петгодишното членство на страната ни в ЕС посланикът на Кралство Дания у нас Кааре Янсон. Страната е ротационен председател на ЕС. Форумът беше организиран от представителството на ЕК в България и Центъра за икономическо развитие. 
Министърът по управление на средствата от ЕС Томислав Дончев изтъкна, че една от основните възможности за излизане от кризата е Европа да действа като съюз, да има по-голяма координация и еднакви стандарти. Членството в ЕС е в една общност на демокрация, политическа стабилност, сигурност и възможност за благоденствие от икономическа гледна точка. България разбра ползите от това с увеличаване на инвестициите и износа към единния пазар на ЕС. Това даде на страната основите на една от най-дисциплинираните икономики в съюза, посочи още посланик Янсон. 
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http://www.segabg.com/article.php?id=587123              31.01.2012         Румяна Гочева
След 5 години в ЕС българите живеят по-зле от сърбите

Чиновниците още се учат да работят с еврофондове, бизнесът продължава да плаща висок данък "бюрокрация"

Пет години след влизането си в ЕС България продължава не само да изостава от останалите държави членки, но отстъпва дори и на балкански съседки, които още мечтаят да станат част от Евросъюза. Това показва Тhe Catch Up Index - проучване, което сравнява различни показатели за качеството на живот, за да измери колко бързо по-новите членки на ЕС настигат по-развитите от "стара Европа" и къде се намират по-бедните европейски страни. "Индексът на настигане" бе представен вчера в София от Центъра за икономическо развитие и Института "Отворено общество".
Наваксването се измерва по 4 основни групи показатели - икономическо развитие, качество на живот, демокрация, управление. В общото класиране България се намира на 28-о място сред 35 страни. След нас са Румъния и Черна гора, на дъното са Албания и Босна и Херцеговина, а в тройката на отличниците влизат Люксембург, Дания и Швеция. 
Оказва се, че по степен на икономическо развитие, демократичност и качество на държавно управление (тук плюсът е политическата стабилност) България се представя еднакво скромно - по всеки от трите критерия е на 28-о място. Но по качество на живот сме още по-назад - на 30-о място. "Че живеем зле, си го знаем и без изследвания, но Тhe Catch Up Index разкрива, че българите имат по-лош бит както от латвийци и литовци, така и от сърби и черногорци", обясни Ася Кавръкова от Института "Отворено общество". В индекса "качество на живот" са взети предвид показатели като продължителност на живота, ниво на безработица, дял на ранно напусналите училище и др.
По ниво на демокрация №1 е Швеция, а България се намира непосредствено преди Румъния, но след Хърватия (бъдещ член на ЕС), Гърция и Латвия. 
Като плюсове за България са отчетени ниското ниво на държавен дълг и относително високото ниво на заетост спрямо средните показатели за ЕС. Предимство е и макроикономическата стабилност, но както се потвърждава и от изследването, тя не е достатъчна да повиши значително конкурентоспособността на икономиката, посочиха от Центъра за икономическо развитие.
Експертите вчера откроиха и друг нерадостен факт - след 5 години в ЕС българските чиновници все още се учат да работят с еврофондове, а българската държава трудно намира средства за задължителното бюджетно съфинансиране при изпълнението на проекти с пари от ЕС. Всичко това води до забавено използване на еврофондовете и риск от загуба на безвъзмездни милиони. Държавата пък продължава да натоварва фирмите с данък "бюрокрация" и с излишни налози, които не носят особен приход за хазната. "Всичко това прави българския бизнес недостатъчно конкурентен", заяви Анелия Дамянова от Центъра за икономическо развитие. По този показател за последните 6 години страната ни е имала най-добро класиране през 2010 г., а после е отстъпила, показва последният доклад на Световния икономически форум. 
ПРОБЛЯСЪК
Кабинетът "Борисов" се отказва да прави експерименти и нова бюрокрация чрез създаването на специална агенция за еврофондовете. Това стана ясно вчера от думите на ресорния министър Томислав Дончев. "Имахме идея да създадем такова звено, но тя вече отпадна, заяви министърът. - До средата на 2013 г. трябва да са готови текстовете на оперативните програми за периода 2014-2020 г.", каза още Дончев. До лятото на тази година пък вече ще е ясно как ще се променят самите програми, които след 2014 г. ще бъдат 5 вместо досегашните 7.
СЪВЕТ
Датският посланик у нас Коре Янсон прикани България да се съсредоточи в усвояването на европарите. "За петте години членство на страната в Евросъюза България е успяла да усвои само 22% от средствата, предвидени по седемте оперативни програми", каза Янсон. Той похвали решението на правителството да покани експерти от Световната банка и Европейската инвестиционна банка, които да консултират България при подготовката на различни проекти. 
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Общините отварят нови геотермални централи, СПА центрове и оранжерии

Местната власт разчита да увеличи приходите си от природните богатства

Общините разчитат на допълнителни приходи от стопанисването на минералните води, включително и като СПА центрове.

Общините засилват интереса си към минералните извори, които държавата им предоставя безвъзмездно на концесия, показа проверка на в. „Класа“. Министерството на околната среда и водите публикува списък с близо 70 минерални извора, които могат да бъдат стопанисвани от общините за 25 години. Днес изтича срокът за 11 находища, за които местните власти трябва да заявят искането си за безвъзмездно стопанисване и управление. Списъкът включва 11 находища - "Каменар" - община Поморие, "Китен" - община Царево, "Медово" - община Поморие, "Слънчев бряг" - община Несебър, "Долна баня" - община Долна баня, "Красново" - община Хисаря, "Стрелча" - община Стрелча, "Харманли" - община Харманли, "Чирпан" - община Чирпан, "Благоевград" - община Благоевград, и "Благоевград - р. Струма" - община Благоевград. 
Минералните извори станаха отлична възможност общините да получават допълнителни приходи от тяхната експлоатация, заяви за „Класа“ кметът на Благоевград Атанас Камбитов. Той се надява от управлението и експлоатацията на находищата на минерални води в общинската хазна да влязат над 50 хил. лв. Според него изворите край Благоевград могат да се използват освен за спорт, лечебно-възстановителна дейност, но и за оранжерийното производство на зеленчуци. 
Общинският съвет вече е приел съответното решение за намеренията на местната власт да разработи минералните извори и то е изпратено в Министерството на околната среда и водите, поясни кметът на община Поморие Иван Алексиев. Нашият град е с традиции в това отношение, но ние имаме намерение и занапред да ги развиваме. В момента изследваме съдържанието на минералната вода и подготвяме стратегия, която предвижда засилено развитие на СПА туризма. Идеята е Поморие да стане целогодишен туристически център, което ще подобри използваемостта на добрата материална база, която вече е създадена, допълни Алексиев.
Минералните извори в разложкото село Баня наброяват около 70 с температура на водата около 60 градуса. Тя изтича в река Глазне и стига чак до Гърция. Според кмета на с. Баня Николай Драговчев обсъжда се идеята за изграждането на геотермална централа, за да може да се използва най-функционално минералната вода. Целта е с горещата минерална вода да могат се отопляват жилищни сгради и да се развива балнеотуризъм. Заради това, че досега тя беше държавна собственост, с нея се отопляват само детската градина, училището и пенсионерският клуб.
В община Сапарева баня също съществува идеята за изграждането на геотермална централа с участието на японски инвеститори. Централата ще произвежда топлинна енергия, за което извиращата с температура близо сто градуса вода в центъра на града е изключително подходяща. Тя след частично охлаждане ще се използва за отоплението на общинските сгради. През лятото ще се произвежда топлинна енергия, ако има интерес – ще се захранват оранжерии, твърдят от местната управа. За да заработи централата обаче, е необходимо Държавната комисия по енергийно и водно регулиране да определи цени за производство на ток от геотермални води, а това засега не е направено. Кметът на Стрелча Иван Евстатиев също гледа положително на възможността общината да управлява минералните извори. В плановете на местната управа влиза издаване на разрешителни на инвеститори, които ще бутилират минерална вода. Общината ще получава законово регламентираните такси и цени. С решение на Общинския съвет местната управа поиска изворите в първите дни на януари.
В община Костенец вече е изготвена тарифа за таксите, които ще се ползват за водовземане от минерални води, съобщиха от общината. Тарифата вече е одобрена от Общинския съвет.
Засега общината, която получи правото да стопанисва находищата „Костенец“ и „Момин проход“, предвижда за минералните води да бъдат издавани разрешителни за различни нужди: лечение, отдих, профилактика и рехабилитация, хигиенни нужди и обществени бани, геотермална енергия. Към момента не се обмисля концесия на изворите или пък водата да бъде бутилирана, освен ако някой инвеститор не прояви интерес специално към такава дейност.
Това стана възможно, след като в средата на миналата година парламентът промени Закона за концесиите. Тази поправка се наложи след промените в Закона за водите, където на общините бе дадено право да стопанисват минералните извори за срок от 25 години. Вносител бе депутатът от ГЕРБ Любен Татарски, според когото промените се одобряват от всички общини, тъй като това им дава възможност за допълнителни приходи. Общинските съвети вече имат правото да определят начина, по който да се използват предоставените им минерални води, включително и да определят дали за съответното находище да бъде издадено разрешително за водовземане, или да бъде предоставена концесия за добив на минерална вода. Не бе одобрена идеята на депутата Николай Пехливанов, който настояваше правото на концесии на минералните води да се дава на общините само ако те имат влезли в сила устройствени планове. 
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Бизнесът във всички региони е платил повече данъци през 2011 г.

Големите и средни данъкоплатци носят 2/3 от приходите на бюджета

Данните на НАП показват, че се задържа тенденцията по-голямата част от постъпленията в бюджета да се осигуряват от едрия бизнес
Какви са критериите за голям данъкоплатец
За да бъде обслужвана като голям данъкоплатец и да се ползва от бързи административни процедури, една фирма трябва да отговаря на поне два от следните критерии:
- приходи от продажби през 2008 г. над 20 000 000 лв.
- среден списъчен брой на персонала за 2008 г. над 120 души
- платени данъци и осигурителни вноски през 2008 г. над 2 000 000 лв.
- възстановени данъци през 2008 г. над 2 000 000 лв
	

 Инфографика

	След тенденцията за повсеместен спад на данъците, които бизнесът плащаше през 2010 г., данните за миналата показват, че във всички региони на страната има леко раздвижване в посока нагоре. Това се вижда от информацията на  Националната агенция за приходите (НАП) за 2011 г., която беше предоставена на "Капитал Daily" от ведомството. Данните са за приходите от данък печалба, данък върху доходите на физическите лица, осигурителни вноски и ДДС при търговия в България или с партньори от Европейския съюз.
Големите плащат повече
Числата затвърждават тенденцията, че по-голямата част от данъците и осигуровките в бюджета се плащат от едрия бизнес. През миналата година той осигурява 54% от постъпленията, които събира НАП. Това са фирмите, които се обслужват от създадените преди няколко години специални звена "Големи данъкоплатци" и "Средни данъкоплатци" към НАП.
За да получи статут на голям данъкоплатец, една фирма трябва да покрива поне два от следните критерии: да има годишен оборот над 20 млн. лв., да поддържа персонал над 120 души, да плаща поне 2 млн. лв. осигурителни вноски и други (виж карето). По последни данни на приходната администрация такъв статут имат 1428 компании при над 800 хиляди регистрирани на територията на България. За това кои компании са средни данъкоплатци обаче няма официална дефиниция. Към края на миналата година Търговският регистър отся с пререгистрация "спящите" фирми, които не осъществяват дейност, но не са закрити. Така дружествата, които реално осъществяват някаква дейност, се оказаха 454 хиляди.
Фактът, че едрите компании внасят над половината от осигурителните вноски, събирани от държавата, може означава, че или в тях доходите са много високи, или че те имат по-малка склонност да са в сивата част на икономиката.
Югозападна България е най-важна за бюджета
Друга тенденция е, че бизнесът в София и околните градове формира една трета от постъпленията, докато малките градчета губят икономическа си активност. Затова и НАП пренасочват щатни бройки от офисите в по-малките градове към областните центрове и столицата.
"Бизнесът се концентрира около София и областните градове, до 2009 г. структурата ни не беше съобразена с това, поради което имаше дирекции в по-малки градове, където нямаше достатъчно работа за всички служители, а в големите дирекции изнемогваха. След промените, които влязоха в сила от 2010 г., опитваме да концентрираме ресурса там, където са и фирмите. Затова следим новорегистрираните фирми по ДДС, както и новосъздадените дружества", обясни говорителят на НАП Росен Бъчваров. Той предупреди, че данните по териториални дирекции трябва да се гледат внимателно, защото през последните 4 години много компании са минали от  местния офис към дирекцията "Големи данъкоплатци" или са обслужвани като средни данъкоплатци.
Ето и конкретика: почти една трета от всички данъчни приходи в България се събират от София и околностите й. От общо платените през миналата година 12.7 млрд. лв. приходи от данъци и осигуровки от НАП териториална дирекция на агенцията в София е осигурила на бюджета 3.95 млрд. лв. След преструктурирането на приходната агенция, което финансовият министър Симеон Дянков направи през есента на 2009 г., дирекцията обслужва гражданите и фирмите, регистрирани на територията на Столичната община, София-област, Благоевград, Кюстендил и Перник. Така в нейния обхват попадат общо 540.9 хил. фирми, от които 88.3 хил. са с регистрация по ЗДДС, а това е почти половината от всички компании с ДДС регистрация.
Въпреки че в юрисдикцията на НАП - София, попада цяла Югозападна България, големият й дял в общите данъчни приходи се дължи на концентрацията на бизнес в София и околностите й. Затова миналата пролет, когато финансовият министър Симеон Дянков упрекна дирекцията, че не се справя с данъчните измами, и предизвика рокади на върха й, се обмисляше дирекцията да се раздели на две звена. Едното щеше да отговаря за администриране на приходите само в София-град, а другото за всички останали населени места. Впоследствие идеята отпадна.
Най-голям дял столичната дирекция има в събираемостта на ДДС – 33%, или 2.5 млрд. лв. от общо 7
млрд. лв. Отношението на приходите от корпоративни данъци спрямо общите постъпления е 25%, от плосък данък е 32% спрямо всички приходи в страната, а от осигурителни вноски събираемостта е 26%.
Намаляват ли предприемачите
 През миналата година в статия за вестник "Сега" лидерът на ДСБ Иван Костов коментира, че от началото на този век българите отново се пролетаризират и зависят от заплати и пенсии вместо от доходи, за които са отговорни сами. Той цитира и данни на Националния статистически институт, според които през 2001 г. работната заплата и пенсиите формират около 62 на сто от общите доходи на домакинствата, а останалата е идвала от приходи извън работната заплата - предприемачество, от собственост и от домашно стопанство. За сметка на това обаче през първото тримесечие на 2011 г. работната заплата и пенсиите формират над 85% от общия доход на домакинствата и само 11.9% от доходите са от дейности, характерни за нормална бизнес среда с развит дребен бизнес. "Това е структура на домакински доходи на социалистическа, а не на демократична държава с пазарна икономика", коментира тогава синият политик.
Икономистът от Центъра за либерални стратегии Георги Ганев обаче опроверга тезата на Иван Костов. Той посочи, че като база политикът дава данни от период с висока безработица дори спрямо сегашното й равнище. "Естествено, че когато заетостта расте, и делът на заплатата в доходите ще расте. Освен това през 2005 г. се промени и методологията, която намали делът на продукцията в домашните стопанства. Не мога да се съглася, че предприемачеството намалява, нито пък доходите от собственост", каза той за "Капитал".
Петър Чобанов, Институт за нов икономически напредък: Големите фирми винаги са водили, но не трябва да се допуска монополизиране
Големите данъкоплатци са обикновено основен акцент в работата на данъчната администрация. Концентрирането на приходи в по-малък брой стопански субекти позволява съсредоточаване на усилия, които да дадат по-голям резултат от гледна точка на събираемостта. 54% големи данъкоплатци според мен не е много голям процент, очаквах даже да е повече. Наистина трябва да се внимава да не става прекалено голям процентът, което може да е сигнал за монополизиране на бизнеса. Хубаво е да се съпоставят тези данни с период преди кризата, за да се види дали има промяна в този относителен дял и оттам да се прецени кой е по-засегнат. Логично е малкият и средният бизнес да са по-засегнати от кризата, като липсата на осезаем икономически растеж и потиснатото вътрешно търсене навлизат в четвъртата си година. Това означава по-ниски приходи, изчерпване на буфери и борба за оцеляване в трудните условия.
По отношение на териториалното измерение е рано все още да се оцени дали направената реформа дава необходимите резултати по отношение на оптимизиране на работата на администрацията. Знаем, че има значение и не само къде е регистрирана фирмата, а къде реално извършва дейността си, но това вероятно е съобразено при преструктурирането на данъчната администрация.


http://www.segabg.com/article.php?id=587108           31.01.2012 Славена Димитрова

Столична община оставя за накрая рокадите в най-затъналите фирми

Веднъж избрани с конкурс, добрите директори ще останат и за втори мандат

Конкурсите за нови директори на столичните общински фирми ще се проведат на етапи, като за последно са оставени най-сериозно затъналите фирми. След като всички шефове бъдат избрани с конкурс, от ГЕРБ ще предложат промени в наредбата, така че най-добрите управи да могат да се преназначават занапред, без да е необходимо да се провеждат състезания. Заради тези идеи опозицията на "Московска" 33 заподозря, че управляващите искат да бетонират свои хора в общинската икономика.
"Това не е вярно, защото директорите могат да бъдат освободени от Столичния общински съвет по всяко време. Смятаме, че не е целесъобразно на всеки 3 г. да се сменят директорите, защото няма да могат да изпълняват задачите си", аргументира се общинският съветник Николай Стойнев (ГЕРБ). Стойнев даде пример с директора на "Метрополитен". "Ако той не се яви или хипотетично не спечели конкурса след три години, ние какво трябва - да чакаме новият директор да навлезе ли? Така ще има сътресения", предвиди Стойнев. Не е ясно защо не се удължи срокът, за който се избират управите, вместо да се дава възможност на управляващите, които имат мнозинство в СОС, да преназначават директорите.
Именно ГЕРБ сложи край на порочната практика от времето на Софиянски и Антоан Николов шефовете на общинските фирми да се назначават на партиен принцип. Дълго време общинските предприятия бяха партийни касички за политическите групи в СОС. След това бе приета наредбата, която въведе елементарни правила за избор на директор - след защитен бизнес план и при мениджърски умения. Сега обаче ГЕРБ е на път да направи крачка назад.
В момента 3-годишните договори на шефовете на 10 от 20-те фирми и 48-те лечебни заведения са изтекли. От 2008 г. има директори на фирми, които са назначени само до провеждане на конкурс, но такъв още не е обявен. Така е в транспортните дружества - Центъра за градска мобилност, Столичния електротранспорт, "Метрополитен". За всички лечебни заведения също не бяха проведени тогава конкурси. Други фирми пък са с отдавна изтекли договори, без общинският съвет да е предприел нищо за назначаването на нови управи.
РЕД  На сесията другата седмица трябва да се обяви конкурсът за пазарите, а след това - за шефове на комуналните дружества като "Чистота Искър", както и на "Софтинвест" и "ГИС-София". След това ще се избират шефове на транспортните фирми. На "Егида", "Софийски имоти", "Озеленяване", "Лозана" общината все още не е решила съдбата - дали ще се продават или не. Комисията, която ще оценява кандидатите, ще се състои от членове от всички партии, но превес ще има ГЕРБ. 
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Трансграничен проект гарантира устойчив бизнес във Видин и Монтана

Оперативна програма „Трансгранично сътрудничество - България-Румъния“ финансира проект, с който се създава грижовна среда за бизнеса в българските области Видин и Монтана и румънската Долж. Изпълнителите от агенцията за регионално развитие с бизнес център в Монтана наскоро отчетоха постигнатите резултати. Крайният срок на реализацията е март т.г.

Проектът е насочен към малкия и средния бизнес от секторите туризъм и услуги, машиносторене, електроника и химия, текстил, облекло и обувки, строителство и дървообработване, аграрен сектор и хранителна промишленост. За времето на изпълнението на проекта са създадени 5 бизнес центъра, организирани са 5 семинара и 2 международни конференции. Целта е да се подобри сътрудничеството между фирмите от трите гранични региона и да се насърчават контактите за търговия и общо производство.

Отскоро в интернет работи и електронен портал, който съдържа интерактивна карта, даваща представа за възможностите на бизнеса от трансграничния регион. Заинтересованите могат да се информират какво е предлагането на стоки и услуги и какви са икономическите, статистическите и географските данни за районите. Основните фирми вече са регистрирани в портала, но той е отворен и за нови. Така компаниите могат да търсят и намират своите партньори за сътрудничество. За улеснение на потребителите от Европа информацията се поднася на английски, румънски и български език.

Предстои организиране на проучване сред фирмите от трите района, от което могат да се лансират нови идеи за партньорство. Предвидено е и издаването на наръчник на инвеститора. Той е предназначен за чуждестранни инвеститори, които искат да развиват бизнеса си в този граничен регион, но и за собственици на фирми, които от него могат да се научат как да представят своя бизнес пред чуждите инвеститори.

Стойността на проекта е 433 000 евро. В разработката партньори на агенцията за регионално развитие в Монтана са търговско-промишлената палата от Видин и неправителствените организации ARIES и PLIMM от румънските градове Крайова и Калафат.
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За последното десетилетие при небанковите услуги

Двоен спад на сивия сектор в застраховането

12,5% от фирмите са давали пари в плик на чиновници

В сектора на небанковите услуги нивото на сивия сектор е значително по-малко от средното за страната. 

Почти двойно се е свил сивият сектор в областта на небанковите финансови услуги за малко повече от 10 години. В тях влизат застраховането, осигурителната дейност и инвестиционното посредничество. 20 на сто е било нивото на сенчестия бизнес в този бранш за времето от 1989-а до 2000 г. В момента обаче то е около 10%. Това показва проучване сред 40 компании от сектора на небанковите услуги, направено от Асоциацията на индустриалния капитал в България. 

Средното ниво на сивата икономика у нас е значително по-високо, показват проучвания на международни компании. То е от порядъка на 33 на сто от БВП на страната, което се равнява на около 24 млрд. лева. Според данните на Асоциацията на индустриалния капитал ниското ниво на сенчестия бизнес в небанковия сектор 

се дължи на добрите регулаторни механизми 

Контрол в тази област упражнява Комисията за финансов надзор. 

Има няколко причини, които подтикват компаниите от бранша да прибягват до непочтени практики, показва проучването. 77% от анкетираните са посочили, че плащането на по-ниски данъци е основният стимул за заобикаляне на разпоредбите. 72 на сто са отговорили, че понижаването на разходите за труд е друг фактор, заради който работодателите в бранша използват сенчести практики. Според едва 27 на сто стимул за преминаване в сивия сектор е по-голямата рентабилност или 

генерирането на свободни парични потоци 

Манталитетът на българите няма общо с нивото на сенчестия бизнес в областта на небанковите финансови услуги, показва още проучването. Според данните негативното явление се дължи на цялостната политика, която допуска съществуването му. Този фактор е свързан с несъвършенствата в законодателството, посочват анкетираните компании. 

Междувременно ? са посочили, че сивата икономика не е нормално явление. 24 на сто са на противоположното мнение, но посочват, че тези практики не са задължително условие за оцеляване на бизнеса. Данните показват още, че според 87% сивата икономика е свързана с нарушение на законите. Мениджърите на анкетираните фирми посочват също, че има и такива прояви, които са допустими според действащите разпоредби. 

Все пак 12,5% са отговорили, че 

даването на пари в плик е предпочитан вариант 

в случаите, когато фирмата търси допълнителни гаранции за „гъвкавост и оперативност”. Останалите фирми обаче отхвърлят използването на подобни практики. 

Над ? от работодателите от бранша смятат, че общата слабост на българския работодател е склонността му за укриване на действителните обороти и печалби. Всеки втори от бранша обаче е на мнение, че работещите в сивия сектор компании нанасят големи щети на изрядните фирми. Затова трябва да се предприемат адекватни мерки за изваждане на сивия бизнес на светло. 

.По-добра икономическа среда, ако съдът е ефективен

Предприемането на мерки за по-висока ефективност на съдебната система и на разследващите органи би довело до значително подобряване на бизнес средата и ограничаване на сивата икономика. Това става ясно от проучването на Асоциацията на индустриалния капитал. Други стъпки са законодателни промени, които да подобрят държавната политика и да създадат по-добри условия за бизнес в страната. 
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Безредие в бизнеса с отпадъци

Закон, проект за нов и указание създават пълен хаос при фирмите за скрап

Правен хаос цари в бизнеса с метални отпадъци през последния месец. От една страна, компаниите, които годишно имат оборот над 2 млрд. лв., трябва да се съобразяват с приетите през миналия април (спорни и неясни за сектора) правила. От друга - до седмици ще има нов закон с поредните нови изисквания. Сега си комуникират с министерството на икономиката, след дни ще правят същите усилия наново, но към екоминистерството.
Как е по закон сега    Според последните поправки в действащия Закон за управление на отпадъците до 15 февруари 1131 фирми с над 2400 площадки трябва да приведат обектите си в съответствие с новите изисквания на закона за управление на отпадъците, приети през миналата година. Документите се внасят в икономическото министерство. Според изискванията площадки за скрап може да има само в промишлените и складовите зони, пристанища и жп гарите, и то само в общини с одобрени общи устройствени планове по силата на Закона за устройство на територията. Условието е силно ограничително, защото две трети от общините в България нямат такива планове и би трябвало площадките в тях да бъдат закрити. По информация на търговците в момента 176 от общо 264 общини в България нямат общи устройствени планове (ОУП). В същото време обаче общините работят с подробни планове (ПУП) и с общи градоустройствени планове, които обаче са с изтекъл срок (ОГП).
От миналата година Конституционният съд е сезиран от депутати и трябва да реши дали това ограничение да важи и каква е разликата между различните видове планове.
Как министерството дописа закона
Самото Министерство на околната среда и водите пък е издало специално указание през септември 2011 г., което допълва закона. Според него може да се постави знак за равенство между трите вида планове при одобрението на документите. Указанието всява пълна несигурност сред търговците дали отговарят на законовите условия.
Общините се оказват затруднени при издаването на един от необходимите документи за фирмите – скица, която да доказва, че площадката се намира на съответната територия и е законно да си стои там, разказват представители на фирмите от сектора.
Точно сега фирмите подават документи за обектите си в министерството на икономиката и енергетиката, което трябва да реши дали те отговарят на изискванията на закона. Част от тях обаче са подали документи за съответствие според указанията на ековедомството до регионалните екоинспекции. Други пък закриват площадките си в местата без общи устройствени планове. Ако площадката трябва да бъде заличена, все още няма срокове кога ще затвори. Тепърва трябва да се сформира и междуведомствена комисия, която трябва да приема заявленията за заличаване.
Нова идея
Сега в парламента между първо и второ четене се намира новият законопроект за управление на отпадъците. В него пък има множество предложения въпросът с плановете да се уреди, включително и чрез отпадането на изискването. Текстовете са пред второ четене в парламентарната комисия по околна среда.По новия закон, който може да влезе в сила обаче, всичко дотук изобщо не е в сила. Площадките вече не се регистрират в икономическото ведомство, а се лицензират от екоминистерството, като за това се плаща банкова гаранция от 50 хил. лв. и по 10 хил. лв. за всяка площадка.
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http://www.finance5.bg/news/bulgarian/77632.html                        31.01.2012
Металургията и транспортът ще станат "жертви" на кризата

Металургията и транспортът ще бъдат следващите отрасли, които кризата ще "удари" у нас. Това прогнозира изпълнителният председател на Българската стопанска камара (БСК) Божидар Данев. Той допълни, че те ще бъдат сред най-засегнатите от рецесията, тъй като продукцията им се изнася предимно в еврозоната. Общо около 60% от българския експорт е насочен към ЕС. Очакванията са през тази година ръстът на икономиката там да намалее още повече, което ще ограничи възможностите пред износа,.Тъй като редица отрасли бяха изправени пред трудности в последните години, в много от тях се наложи преструктуриране. Затова някои сектори, на които традиционно се разчита за подобрение на бизнес средата, вече не са толкова ключови за бъдещото развитие. Туризмът обаче ще остане секторът, чрез който най-успешно ще се противодейства на кризата. Поради цялостното свиване на доходите в Европа много от гражданите там ще се откажат от предпочитаните досега по-скъпи дестинации за почивка и ще се насочат към по-изгодните български курорти. Селското стопанство и най-вече зърнопроизводството също ще изиграе стабилизираща роля по време в кризата.Според Данев дилемата на Европа и на България като част нея през тази година ще е дали дългът ще смачка растежа в Европа, или растежът ще смачка дълга. Спънките пред бизнес средата са както финансови, така и политически. Едно от условията за подобряването й у нас е създаването на т.нар парламентарен борд. На година не трябва да се променят повече от 30 закона, а регулаторните режими за бизнеса трябва да се премахнат. Необходимо е и по-добро усвояване на средствата по ОП "Конкурентоспособност
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 http://money.bg/news/id_85338437                 31.01.2012        Явор Римски
Възстановяването на Еврозоната ще отнеме години, заяви фин.министър на Люксембург

Възстановяването на Еврозоната може да отменен няколко години, но страните като Испания Португалия няма да се нуждаят от финансова помощ, ако те приложат мерки за икономически растеж и фискална дисциплина, заяви финансовият министър на Люксембург - Люк Фрийден.

"Всичките страни разбират, че те трябва да направят промени и ако те направят тези промени, няма да се налагат по-нататъшна финансова подкрепа за тези страни", заяви Фрийден в интервю за агенция Dow Jones. Той каза, че е "впечатлен" от мерките, които неотдавна анонсираха Испания и Португалия.

Възстановяването на Еврозоната може да отнеме години, посочи той, тъй като различните страни е необходимо да страната по-фискално дисциплинирани, докато в същото време подкрепят икономическия растеж (б.р. как ще стане този фокус?). "Ще отменен няколко години, преди вие да може да видите резултати", добави фин.министър на Люксембург.
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http://www.segabg.com/article.php?id=587067 31.01.2012   Петър Ганев, Институт за пазарна икономика

Фискален пакт или икономическа координация?
За България е важно да се пребори за силен глас за страните, които са част от този договор, но все още са извън еврозонатаПрез последните дни най-накрая се проведе крайно наложителният дебат относно българската позиция по проекта на т. нар. Договор за стабилност, координация и управление в Икономическия и паричен съюз. Какво научихме през тези три дни за случващото се в Европа, както и за националната позиция в тези преговори?  Проектът на договор постоянно търпи промени (поне шест до момента), но основната структура вече е, общо взето, ясна - ключовите глави в договора са две и се отнасят до фискалните правила и икономическата координация. Текстовете за фискалните правила (т. нар. фискален пакт, глава 3 от проектодоговора) са в основата на този договор и звучат съвсем конкретно, докато тези за икономическата координация (глава 4) са доста общо разписани и провокират много въпроси. Важни са и текстовете, които засягат управлението на еврозоната, тъй като там ще бъде разписано каква е ролята на държавите, които са подписали договора, но не са членки на еврозоната - какъвто би бил случаят на България.Въпросният "фискален пакт" въвежда правилото, че "годишният структурен дефицит не трябва да надвишава 0,5% от БВП". Под структурен дефицит се разбира "коригиран спрямо икономическия цикъл годишен баланс без еднократни и временни мерки". Това е важно за България, тъй като нашето правило, записано в Закона за устройство на държавния бюджет, допуска 2% "счетоводен" дефицит и не касае понятието "структурен" дефицит. С други думи, ако България подпише тези текстове, то националното правило ще претърпи някои промени.
Фискалният пакт предвижда и възможност правилото да бъде разтегнато до структурен дефицит от 1% от БВП при ниски нива на публичен дълг и дългосрочна устойчивост на публичните финанси. Това също има отношение към страната ни, макар да остава неясно дали ниските нива на дълг са достатъчни или страните ще подлежат на субективна оценка за дългосрочна устойчивост на публичните финанси.
Разписано е и правило за публичния дълг, което звучи така: "Когато съотношението между дълг и БВП надвишава референтната стойност от 60%, страните по договора следва да го намаляват средно с 1/20 годишно." Това на практика означава, че ако страните с голям публичен дълг съумеят да го смъкват с 1/20 годишно, те няма да подлежат на каквито и да било санкции. Този текст на практика отразява факта, че публичният дълг на половината страни по този договор е над референтната стойност (60% от БВП) и те биха били автоматично наказани при по-твърдо правило.
Главата за икономическа координация е изключително общо написана, но там фигурира текст, според който "договарящите страни гарантират, че предварително ще обсъждат и когато е уместно, ще координират помежду си всички големи реформи на икономическата политика, които планират да предприемат". Този текст беше един от най-коментираните в проведените дискусии през последните дни и определено има защо. Тук не се засяга просто въпросът за данъчната хармонизация, а въобще възможностите на дадена страна да провежда реформи и да бъде конкурентоспособна. Именно това е водещата тема за България - не толкова фискалните ограничения, колкото възможността да провеждаме собствена икономическа политика.Вече е ясно, че позицията на България е да подкрепи изцяло предложения договор, като се присъединим към главата с фискалните правила веднага, а към тази за икономическата координация - към датата на приемане на еврото. Много се изговори защо подкрепяме тези текстове, макар и отложени във времето, при положение, че не са в наш интерес. Обяснението е сравнително просто и е обвързано повече с приемането на еврото, отколкото с подписването на този договор.
България е поела задължението да се присъедини към еврозоната в някакъв момент и когато това се случи, правилата на еврозоната ще важат с пълна сила и за нас. Факт е, че тези правила се променят и някои от тях са в наш ущърб, но просто няма как да се присъединим към нещо, което е съществувало в миналото. България ще се присъедини към такава еврозона, каквато е тя към датата на присъединяване, а не каквато е била преди години. Дори и да не подпишем този договор днес, страните от еврозоната ще си го приемат и един ден, като приемем еврото, всички текстове отново ще важат и за нас. И в двата случая, подписали или не, при влизане в еврозоната тези текстове ще важат и за нас.
Най-общо казано, позицията ни изглежда балансирана - приемаме фискалните правила и отлагаме икономическата координация за неясното бъдеще. Важно е също така да се преборим за по-силен глас на държавите като нас - част от този договор, но все още извън еврозоната. Очевидно няма как да имаме равноправен глас в еврогрупата, но по всички въпроси, които засягат промяна на правилата в еврозоната, следва да имаме глас.
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Кой е по-по-най: корпорациите или държавите?

През 2008 година инвестиционната банка Лимън Брадърс фалира и с това започна глобална финансова криза и световна рецесия. Общовъзприетата тогава мисъл бе, че навлизаме в ера, в която правителствата трябва да си вземат обратно властта от бизнеса, но на практика се случи точно обратното. 
Така започва размишленията си в електронното издание на Time жерналистката Рана Форохар след участието й на годишния икономически форум в Давос. Тя описва онова, което е видяла там с очите си: Меркел - гневна и депресирана, Гайтнър, заел отбранителна позиция; Европа не е скрила голямата бъркотия, в която живее, а САЩ е демонстрирал своята уязвимост. Политиците са демонстрирали едва ли не безпомощност пред огромните проблеми на деня - дългове, социално неравенство, безработица. Пазарите настояват за отговори, а държавните лидери не могат да им ги дадат, отчасти защото всяко действие им навлича значителен политически риск. 
В същото това време топ - компаниите са се представили като идващи от друга планета - те са процъфтяващи, изпълнителните им директори изглеждат проспериращи. Компаниите сякаш се носят във въздуха и нямат нищо общо с проблемите на Земята. 
Огромната разлика между държавите и корпорациите, според авторката на анализа, лъсва в едно изказване на изпълнителния директор на Apple по време на форума в Давос. На въпрос защо по-голямата част от продукцията на iPhone се произвежда извън Америка, той отговаря, че компанията няма задължение да решава американските проблеми с безработицата. В момента американските корпорации седят на $ 2 трлн. кеш, но не правят нищо за създаването на нови работни места в САЩ. Отговорът на корпорациите е, че създавайки работа в Китай или Индия пак спомагат за растежа на глобалната икономика. 
От моралната страна на въпроса, разсъжденията клонят все повече към представата, че Америка трябва сериозно да се замисли над възможността да има активна индустриална политика по начина, по който го прави Китай. Защо САЩ също да не започне да субсидира производствата си или пък да не наложи митнически тарифи за вносните изделия, които конкурират аналози на местния пазар? 
Съществува и друга идея и тя е да бъдат радикално намалени заплатите на 90% от хората в богатите държави. Така директно и отведнъж ще се обособят две класи в обществото. 
Анализът на журналистката завършва отново с думи, чути на форума в Давос. Този път техен автор е германският канцлер Ангела Меркел. Според нея ако дълговата криза не бъде разрешена, Европа рискува да остане просто едно приятно място за прекарване на ваканцията. Същото би могло да се каже и за богатите страни. Ето защо капитализмът и демокрацията трябва да се хванат ръка за ръка, да се създаде нов модел, който да не противопоставя нация срещу нация, корпорации срещу правителства, бедни срещу богати.
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