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 БТПП в медийното пространство        01.02.2012   
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http://www.svobodnoslovo.com/бизнесът-поиска-мерки-срещу-корупция/   
Бизнесът поиска мерки срещу корупцията и бюрокрацията

Икономисти и представители на бизнеса останаха скептични към предложения за промени в Закона за насърчаване на инвестициите, които бяха представени от икономическия министър Трайчо Трайков и шефа на Българската агенция за инвестиции Борислав Стефанов. Според бизнеса предложените мерки ще създадат нелоялна конкуренция, ще отблъснат инвеститори, които идват от сектори извън списъка на приоритетните. С подобни мерки държавата ще обърне гръб на голяма част от сега действащите фирми, заяви вчера Георги Ангелов от институт „Отворено общество“. Той заяви, че държавата трябва да търси инвеститори, които да използват сега съществуващата работна ръка. В България няма достатъчно висококвалифицирани кадри, за да може да отговори на изискванията на компаниите за продукция с висока добавена стойност, смята икономистът. Той добави, че е по-добре правителството да привлича фирми у нас, които да създават продукт, макар и с не голяма добавена стойност.

От министерството обясниха как през последните години са се стопили инвестициите в строителство, недвижими имоти и финансовите вложения. Това е и причината правителството да търси вложения в други сектори на икономиката. Борислав Стефанов съобщи, че Сърбия плаща на инвеститора държавна субсидия от 2000 евро за всяко разкрито място. В Турция пък има индустриални зони изцяло освободени от корпоративен данък, в Словакия има съфинансиране на заплати, данъчни облекчения и други стимули. Според Ангелов инвестициите в строителството и банките не са лоши и трябва да останат в приоритетите на правителството. Причината е, че в момента се строят достатъчно пътища и се наема техника с кредити от банки. Добро постижение на държавата ще бъде, ако успее да накара голям западен или американски университет да открие филиал у нас. Така ще се подобри и образованието на работещите у нас, а и ще се вдигне реномето на страната, коментира Ангелов.

Основните проблеми пред чуждите инвестиции у нас остават корупцията и бюрокрацията, заяви Цветан Симеонов, председател на БТПП. Администрацията прекалено много бави процедурите по назначаване на работници по европейските програми, което е проблем за бизнеса. От БТПП поискаха да не се прави разделение на външни и български инвеститори, защото всички работят тук и създават работни места. Икономистът Георги Стоев също разкритикува идеята за приоритетни отрасли да се определят икономическите сектори с висока добавена стойност като ИТ и научни изследвания. Големите инвестиции в България едва ли ще дойдат от тези сектори, каза Стоев. Между 60 и 70% от работните места у нас са в сектори с ниска и средна добавена стойност, добави той. Предложените законодателни промени бяха подкрепени от американската търговска камара. Според зам.-председателя на Българската стопанска камара Камен Колев трябва да се помисли и за насърчаване на инвестициите в здравния сектор.
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Ръст в стокообмена между България и ЮАР
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Значителен ръст нa търговския стокообмен между България и ЮАР бе отчетен по време на визитата на посланика на Република Южна Африка Н.Пр. Шийла Камерер в Българската търговско-промишлена палата. По време на посещението си Камерер представи на ръководството на палатата новоназначения консул и съветник по политически и икономически въпроси Бойки Мотлунг.За първите десет месеца на 2011 г. стокообменът между двете държави възлиза на 109.2 млн.щ.д. Българският износ също е нараснал значително в сравнение с предходните периоди. През миналата година България изнася основно нефтени масла, пръти и профили от мед, електрически акумулатори, метални изделия, плодове и др.Южноафриканската страна проявява засилен интерес към възможностите и условията, които предоставя българския туристически пазар, особено предвид наличието на четири годишни сезона у нас, добрата курортна и медико-санитарна база и достъпните цени, стана ясно още по време на провелата се среща.Посланик Камерер сподели, че през 2012 г. двете страни ще отбележат 20 години от установяването на дипломатически връзки. По този повод се подготвят много събития в България. Едно от тях ще бъде с икономическа насоченост - за представяне на напредъка на икономиката на Република Южна Африка и бизнес възможностите, които тя предоставя. БТПП ще окаже съдействие на Посолството за организиране на събитието.Г-н Мотлунг представи последни данни от Агенцията за търговия и инвестиции в ЮАР.
=========================================

http://money.bg/news/id_1409069686/Трайков_            01.02.2012    Спас Стамболски
Трайков: Време е да станем нещо повече от „бедни либертариянци"

Общините да могат да получават обратно платения корпоративен данък от фирми, които местната администрация е привлякла да инвестира. Това е една от идеите, по които се работи за насърчаване на инвестициите, заяви пред журналисти министърът на икономиката енергетиката и туризма Трайчо Трайков след приключилата кръгла маса на тема предстоящите промени в Закона за насърчаване на инвестициите, който предстои да бъде разглеждан в пленарна зала през месец юни.

Макар тази точка да не е залегнала в закона тя може да бъде  предложена от правителството и приета от Народното събрание с цел да стимилира общинските власти в намирането на капитали.

По думите на Трайков целта е да се повиши добавената стойност на икономиката ни, което означавало по-виски печалби за фирмите и по-високи заплати за работниците.

На проведената среща, освен министър Трайков, участие взеха изпълнителният директор на Българската агенция за инвестиции Борислав Стефанов, представители на БСК, БТПП, Българо-германската и Българо-американската търговски камари, както и независими експерти и ръководители на големи фирми. 
Основните промени, които се предвиждат в текста на Закона за насърчаване на инвестициите, насърчават безвъзмездната финансова помощ за работодатели, инвестиращи у нас за покриване на разходите за осигуровки на служителите за определен период от време (до 3 години). Идеята е тази мярка да се прилага като алтернатива на някоя от действащите в момента финансови мерки за клас А инвеститорите. Припомняме, че насърчителни мерки като осигуряване на пътна инфраструктура до сградите, в които инвеститорът извършва дейността си, както и по-облекчени административни процедури и др. има в действащия в момента закон.  Относно получаването на сертификат за клас А на инвестицията се добавя и критерият брой на новооткритите работни места. Досега беше от решаващо значение обемът на вложените средства в дълготрайни материални активи, уточни Борислав Стефанов.

Изпълнителният директор на БАИ посочи още, че през миналата година страната ни е била заобиколена от инвестиции на обща стойност около 440 млн. лв. Става въпрос за гигантите в производството на банкомати NCR, както и производителят на гуми Nokian Tires.

Макар страната ни да е била сред малкото останали кандидатки да привлекат проектите едната компания е избрала Сърбия, а другата в момента се двоуми между Турция и Сърбия.

На срещата беше изтъкнато, че са необходими усилия за подобряване на цялостната бизнес среда. Според допитване, проведено от Българо-германската търговска камара, най-сериозни проблеми за бизнеса са корупцията, инфраструктурата и недостатъчно квалифицираната работна ръка.

Цветан Симеонов, председателят на Българската търговско-промишлена плата, посочи, че общуването на бизнеса с държавната администрация трябва да се подобри и изтъкна необходимостта от по-скоростно въвеждане на електронни услуги от страна на правителството.

Икономистът Георги Ангелов посочи, че идеята да се дават преференции на една група инвеститори и да се загърбват останалите няма да доведе до нищо добро. Според подобен подход ще увеличи нелоялните търговски практики, защото компаниите, инвестиращи в нови проекти, ще имат по-голямо конкурентно предимство да назначават нови работници поради опрощаването на осигуровките.

Трайков взе думата и посочи, че в момента „остро седи въпросът, че ние сме бедни".  Министърът каза още, че и той доскоро е споделял либертарианските икономически виждания (прокламиращи равни и права за всички, които правят бизнес), но сега е време да представим страната си по най-добър начин и да излезем с нещо, с което да сме конкурентоспособни на международния пазар на инвестиции и да станем нещо повече от „бедни либертариянци"

==============================================

http://money.bg/news/id                           01.02.2012                    Спас Стамболски

Правителството дава заден ход за АСТА

Експертите от Министерството на икономиката, енергетиката и туризма (МИЕТ) посъветвали Трайчо Траков да даде зелена светлина за подписването на споразумението АСТА (Международно търговско споразумение за борба с измамите - Anti-Countefeiting Trade Agreement). Техният аргумент бил, че разпоредбите му ще доведат до незначителна или никаква корекция на законодателството ни. Това призна министър Трайков пред журналисти, но допълни: "Ако се окаже, че съм бил подведен ще наложа санкции на служителите си!"

Трайков припомни казаното по-рано днес, че предстоят разговори в Народното събраните относно документа, но ако той ни обвърже допълнително работата по ратификацията ще бъде коригирана.

"Ако говорим за правата, касаещи филмите и музиката, смятам, че тази индустрия е длъжник на потребителите. В момента имаме един неустойчив модел, който няма как да продължи да съществува вбъдеще - да се искат много сериозни цени и да се търсят мерки на репресия към тези, които намира начин да ги използват нелегално. Определено това не е правилният път. Правилният път е да се намери цена, която клиентите биха платили, каквито модели виждаме че вече се прилагат", аргументира министър Трайков предложението си да внесе документа за обсъждане на заседание на Министерския съвет. По-рано днес, след среща с работодатели и синдикати министър Трайков каза: „Ако ме питате за личното ми мнение аз съм скептичен, че АСТА ще промени нещо, особено пък за България, която винаги е била в предните редици в промяната на законодателството си в тази посока."

Чрез споразумението АСТА (Международно търговско споразумение за борба с измамите - Anti-Countefeiting Trade Agreement) доставчиците на Интернет може да бъдат задължени да следят абонатите си за пиратство. Документът беше подписано миналата седмица в Токио от Европейската комисия и 22 страни от ЕС, включително и България. Не го подписаха Кипър, Естония, Германия, Холандия и Словакия. Стана ясно, че ангажирането на страната ни да постави интернет под контрол мина незабелязано. В дневния ред на правителственото заседание на 16 ноември фигурира следната Точка 14: Проект на Решение за одобряване проект на Решение на Съвета за сключване и проект на Решение на Съвета за подписване от името на Европейския съюз на Търговското споразумение за борба с фалшифицирането между Европейския съюз и неговите държави-членки, Австралия, Канада, Япония, Република Корея, Мексиканските съединени щати, Кралство Мароко, Нова Зеландия, Република Сингапур, Конфедерация Швейцария и Съединените американски щати.

Според стенограмата от заседанието краткото обяснение на вносителя - министъра на икономиката Трайчо Трайков, е: „Става дума за избягване фалшифицирането на търговски марки или пиратство на авторски или сродни на тях права. Страните са, които Вие изброихте. Китай не е сред тях."

Без никаква дискусия премиерът Борисов отсича: Приемаме точка 14.

======================================================

http://money.bg/comment/                           01.02.2012                    Йосиф Аврамов

Европарите за конкурентоспособност още са мираж за българския бизнес

За българските малки и средни предприятия (МСП) 2012 г. ще бъде извънредно трудна, а за някои от тях със сигурност ще е последната година на тяхното бизнес развитие. Според редица изследвания, в т.ч. и на анализатори от БСК, които от няколко години изследват задлъжнялостта в българския бизнес, през настоящата година не са изключени множество фалити и то особено на МСП. Те предвиждат дори

серия от верижни фалити на фирми от редица производства, които разчитат предимно на вътрешното потребление  
Както е известно то бележи траен низходящ тренд през последните 3-4 години, поради ограничените доходи на средния българин, който е с най-ниските доходи в ЕС.

Голяма част от ликвидните проблеми пред фирмите длъжници и особено на МСП се дължат на забавени плащания от държавни и общински структури към тях. Ограниченото кредитиране у нас възпрепятства по-голямата част от представителите на бизнеса у нас  да работи ритмично и да се развива в посока на модернизацията му и прилагане на иновациите.

Това обстоятелство води до стагниране на проектите, с което се възпрепятства разширяването  и модернизацията, както и прилагането на водещите постижения в индустрията, защитени с патенти и полезни модели.  Наистина у нас има няколко експортни отрасли, които относително по-лесен достъп за кредити, но те формират само част от облика на българската икономика. Част от проблемите на МСП у нас се дължат на липсата на добро обезпечение от тяхна страна - наличие на остаряло оборудване и спадащи цени на недвижимите имоти у нас. Друга, важна част от проблемите им се основават на тежките ликвидни проблеми, най-вече поради липса на поръчки и слабо вътрешно потребителско търсене. Поради това банките се въздържат да им отпускат кредити толкова лесно, колкото беше до 2008 г. и до свеж паричен ресурс е силно ограничен достъпът им на този етап.

Възможност за достъп на финансов ресурс на МСП е ОП „Конкурентоспособност", но за съжаление все повече са собствениците на фирми, които не желаят да кандидатстват по нейните схеми. Това е поради редицата проблеми, които или те са изпитали досега или това се отнася за техни контрагенти, които са се „опарили" през последните пет години, ако са кандидатствали за грант от тях.

Към края на януари 2012 г. над 50 % са отказите за финансиране по някои схеми на ОП "Конкурентоспособност"

Откази са налице най-вече по формални причини - липса на някое удостоверение или друг документ с изтекъл срок от 2-3 дни.

Това обстоятелство отблъсква представителите на малкия и среден бизнес да кандидатства по нейните грантове за в бъдеще.  Причини за това са  тромавите и мудни процедури по одобряването на проектите от междинното звено на тази оперативна програма, което е специализирана дирекция при Изпълнителната агенция за малки и средни предприятия. Много често близо 1 година, а понякога и повече от година, се бави оценката на проектите по ОП „Конкурентоспособност" по редица популярни схеми сред представителите на малкия и средния бизнес.  Редица собственици на фирми кандидатствали по тази ОП, на които кредитът е станал изискуем, а грантът от оперативната програма все още не е постъпил по сметките на фирмата. Тогава банките започват да си търсят порите от кредита за сметка на обезпечението.

Наложителен е прелом в работата на ръководството и експертите от Агенцията за малки и средни предприятия, в т.ч. и оптимизиране на ръководния й и изпълнителски екип. Крайно необходимо е и аутсорсване на оценяването на проекти извън нея, за да се осигурят бързи процедури за разглеждане на проектите. Най-добре могат да оценяват инвестиционни проекти търговските банки и поради това следва незабавно оценката на проектите по големите инвестиционни схеми по ОП „Конкурентоспособност" да се прехвърли от междинното звено при агенцията на кредитните дирекции на  банките.

Шанс за МСП е инициативата Джеръми

Тя следва час по-скоро да стане по-добре позната за тях, тъй като е една нова възможност за достъп до финансови ресурси. Първото споразумение с ЕИФ за функционирането у нас на инициативата JEREMIE бе сключено от предходното правителство през м.май 2009 г. Споразумението с ЕИФ беше предоговорено през април 2010 г. по времето на мандата на сегашното българско правителство от ръководния екип на МИЕТ.

При предоговорянето на финансовото споразумение е предвидено значително по-голяма сума да е предназначена за рисково финансиране на бизнеса, за сметка на кредитните линии и финансирането на гаранционни фондове, каквито основно се използват в другите страни - бенефициенти по JEREMIE.  Засега напълно непознати за браншовите организации на малкия и средния бизнес са фондовете за рисково дялово и дългово финансиране по инициативата Джеръми.

Четири фонда по тази инициатива се предвижда да заработят до средата на 2012 г. покриват почти целия спектър на финансиране на едно малко и средно предприятие. За три от тях -  Рисковият фонд venture capital, Фонда за растеж и Фондът „Мецанин", са обявени кои ще са фондмениджърите. Договорите между ЕИФ и фондмениджърите на трите фонда ще бъдат сключени до края на зимата на 2012 г. и те ще се подпомогнат МСП, които остро се нуждаят от свежи парични ресурси. Фондмениджърът на четвъртия фонд, който е от 21 млн.евро  предстои да сключи договор с ЕИФ през пролетта на 2012 г. На първия т.нар. рисков фонд venture capital, фондмениджърът е  добре познатия у нас фонд „Невек". Предвидено бе  той да започне да функционира с капитал от 30 млн.евро, но от Невек твърдят, че са в състояние да наберат още 10 млн.евро. По този начин за стартиращите МСП ще бъдат предназначени по тази схема общо 40 млн.евро. На вторият фонд за преобладаващо дългово финансиране от 60 млн.евро  е избран австрийският Mezzanine Menagеment, като българският им партньор е Roslyn Capital Partners. Третият фонд с преимуществено дялово финансиране от 60 млн.евро ще функционира като Фонд за инвестиции в компании в развитие. За фонд мениджър на него е избран фондът Аxxcess capital

Пет български банки подписаха на 14.07.2011 г. договори с изпълнителния директор на ЕИФ Ричард Пели относно прилагане на схемата за кредитни гаранции по инициативата Джеръми. Те са: УникредитБулбанк, ОББ, СиБанк, Райфайзенбанк и Прокредитбанк, а размерът на финансовия ресурс  по гаранционните схеми на петте банки е почти 1 млрд. евро. Досега няколкостотин кредити на МСП, кандидатствали по тази програма пред 5-те банки са одобрени или са в процес на проучване и анализ. За повечето МСП обаче тези кредитни продукти са слабо познати, тъй като част от банките закъсняват с масираната си информационна кампания за тях.

Министерството на икономиката, енергетиката и туризма през настоящата година ще насочи към търговските банки 150 млн. евро или 300 млн. лева към нисколихвено кредитиране на малки и средни предприятия. От МИЕТ предполагат, че лихвеният процент за МСП по тази програма ще бъде между 4 и 6 на сто.

По всяка вероятност аутсорстването на управлението на ОП ще продължи

като се има предвид и подписването на 24.01. 2012 г. от правителството на България на меморандуми за разбирателство, партньорство и оказване на техническа подкрепа във връзка с изпълнението на Структурните инструменти на ЕС със Световната банка и с Европейската инвестиционна банка.  По този начин с подписването на двата меморандума България си гарантира достъп до знанията, опита и уменията в аналитично-консултантските услуги на най-висококвалифицираните експерти на международните финансови институции.

Тези меморандуми обаче касаят само големите инвестиционни проекти по ОП „Транспорт" и ОП „Околна среда". С оглед на ускоряването на оползотворяването на средствата от ЕС този процес следва да се приветства, но от друга страна - за част българския бизнес от индустрията (с изключения на строителния), за който е предназначена  ОП „Конкурентоспособност" - не се предвижда нищо.

Предложението за намаляване на съфинансирането на българските европроекти по Кохезионния фонд на 5%, което бе представено от премиера Борисов на канцлера Меркел, както и на еврокомисаря Хан, който бе на подписването на меморандумите също не се отнася за МСП от индустрията. Предложението на българския министър председател, което засега не се споделя от посочените евроръководители, се отнася само за големите ни инфраструктурни проекти, при които то засега е от 17 до 20 %. Вероятно 5 % съфинасиране от страна на МСП едва ли е възможно на този етап, но и 50 % съфинансиране, както е по някои от схемите досега е прекалено много за тях?!?

======================

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika                                  01.02.2012
България няма да вдига данъците си заради пакта за еврото

Изпълнението на притеснителни регулации няма да засяга страната ни до влизане в еврозоната

България се присъедини към новия европейски пакт за бюджетна дисциплина, но с изричното условие, че ще може да провежда самостоятелна политика в сферата на преките данъци до приемането й в еврозоната. "Не че ще правим номера, но данъци няма да вдигаме", обясни премиерът Бойко Борисов след Срещата на върха в Брюксел. В същото време страната ни се ангажира да следва общите правила, които ще пазят Европа от бъдещи дългови кризи, още от следващата година.
Няколко условия
Българското правителство реши да присъедини страната ни към Договора за стабилност, координация и управление в Икономическия и паричен съюз с условието, че частта с изискванията за обща икономическа координация ще важи за нас едва след като се присъединим към еврозоната.
Причината да поискаме това изключение е притеснението, че Германия и Франция ще използват новото европейско споразумение да прокарат и идеята си за обща данъчна политика във всички страни членки. Целта им е да се преборят с миграцията на свои компании, които местят производствата си в Източна Европа.
Повишаването на преките данъци (за косвените - ДДС, акцизи и мита, вече има обща политика) обаче е заплаха за конкурентоспособността на икономиката ни, защото при липса на реформи и недобре работеща съдебна система можем да изтъкнем като предимства на макросредата само ниските ставки и сравнително евтината работна ръка.
Евентуално повишаване на данъците под натиск обаче ще лиши България и от това преимущество в борбата за чужди инвестиции. А липсата на свеж капитал ще се забави опитите на държавата да догони клуба на богатите по жизнен стандарт.
Опасенията на българските политици произтичат от четвъртия дял на договора. Текстовете в него звучат доста общо. Но те задължават правителствата да координират политиките си за постигане на обща финансова и фискална стабилност, както и за повишаване на конкурентоспособността в ЕС.
Точно неопределеността на задълженията, които може да произлязат от това изискване, притесни правителството ни и в официално писмо финансовият министър Симеон Дянков 

предложи разделът да отпадне, но това не се случи.
"Формулировките в четвъртия дял са много общи и поради това хлъзгави. Затова ние ще приемем ангажиментите да ги изпълняваме, след като влезем в еврозоната", каза външният министър Николай Младенов при обсъждането на договора на ниво парламентарни комисии миналата сряда. Той обясни, че документът, за който България каза "да", ще влезе в сила чак след като се ратифицира от Народното събрание. Самата ратификация пък ще бъде така подготвена, че притеснителният четвърти раздел ще стане задължителен за България едва след като се присъединим към еврозоната.

И няколко ангажимента
Веднага след ратификацията обаче страната ни ще се задължи да изпълнява първите три раздела. Те очертават обхвата на договора и механизмите, по които той ще се изпълнява. Третият раздел дава по-голяма конкретика по самите фискални правила - ограниченията за бюджетен дефицит и държавен дълг.
Те изискват държавите да поддържат балансирани бюджети, като дефицити ще се позволяват само в период на икономически кризи или извънредни събития, каквито са природните бедствия например. В тези случаи страните ще имат право да реализират структурен бюджетен дефицит до 0.5% от БВП.
При този показател реалният дефицит се сравнява с потенциалния брутен вътрешен продукт на страната, а не с номиналния. Страни като България, чийто правителствен дълг е много под допустимия лимит от 60%, ще имат право на структурен дефицит от 1%.
Изпълнението на тези ограничения ще се следи от Европейската комисия. Тя ще отбелязва и нарушенията им, като всяка държава членка ще има възможност да защити позицията си. След това обаче комисията ще изготвя становище и на неговата база останалите страни членки ще може да откриват процедура срещу държавата нарушител в Европейския съд.
По негово решение недисциплинираните държави пък може да бъдат глобявани. Размерът на санкцията ще стига до 0.1% от брутния вътрешен продукт на страната нарушител и ще се внася в Европейския стабилизационен механизъм, който участва в спасяването на Гърция, Португалия и другите проблемни държави.
Договорът влиза в сила, след като го ратифицират поне 12 държави от еврозоната, или най-късно от началото на следващата година.
=============================================
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Предлагат корпоративният данък да остава в общините с голяма безработица

В Бургас ще изграждат втората индустриална зона

Имаме нужда от конкретни предложения, които да представим на инвеститорите, каза Стефанов.

Корпоративният данък на инвеститорите в бедните общини ще остава в местните бюджети, а няма да отива в хазната. Такава идея се обсъжда между икономическото и финансовото министерство за стимулиране на инвестициите у нас, каза вчера министърът на икономиката, енергетиката и туризма Трайчо Трайков. Той обясни, че идеята е корпоративният данък да остава в общините три години след като се направи инвестицията там. За момента тази идея има устно одобрение от финансовия министър Симеон Дянков, обясни Трайков. Той добави, че принципът ще бъде почти същият, както е при отдаването на концесии – общината получава половината от приходите за концесия, а другата част влиза в държавната хазна. В момента около 100 общини у нас са с по-висока безработица и фирмите там не плащат корпоративен данък.
Предложението бе направено при представянето на промени в Закона за насърчаване на инвестициите. Идеята на икономическото министерство е към сегашните стимули за привличане на инвестиции да се добави допълнителен критерий – създадени работни места. Това ще се включи към преценката за издаването на сертификати на инвеститорите клас „А“ и „Б“. Другата промяна е, че сертификатите за по-ниския клас инвестиции ще се издават от общините, а не от МИЕТ и Българската агенция за инвестиции (БАИ). Документите пак ще се издават приоритетно за определени сектори на икономиката - преработваща промишленост, логистика, високотехнологични дейности от производството и услугите. За сертификатите клас „Б“, които ще се издават от кмета на съответната община, ще бъде предвидена възможност местните парламенти да определят праговете и критериите за издаване на документа, както и да прилагат съответните насърчителни мерки. 
Третият вид сертификат е за приоритетни инвестиционни проекти и ще се издава с решение на Министерския съвет по предложение на министъра на икономиката, енергетиката и туризма.
Според шефа на БАИ Борислав Стефанов законовите промени се налагат, защото сегашните преференции за инвеститори вече не са толкова атрактивни. Например от възможността за закупуване на държавна или общинска земя без търг няма полза, защото голяма част от инвеститорите нямат желание тепърва да строят офис, каза Стефанов. Друга преференция – обучение на персонала за сметка на държавата, също вече не е привлекателна, защото предприемачите очакват подготвени кадри. Имаме нужда от конкретни предложения, които да представим на инвеститорите при преговорите за разкриване на дейност у нас, каза Стефанов.
Критерият „работни места“ ще даде възможност да се сертифицират и инвестициите в сектора на услугите, както е аутсорсингът, обясни министър Трайков. В този сектор компаниите не влагат много средства в създаване на дълготрайни материални активи, но дават работа на хората, смятат от МИЕТ. 
Допълнителна мярка за стимули към бизнеса ще бъде безвъзмездната финансова помощ за работодателя при разходите за осигуровки. Предвижда се тя да обхване първите 3 години на вложението, обясни Трайков. За да се покрият тези разходи обаче, ще трябва да се изпрати нотификация до ЕК, която може да разреши такива преференции от страна на държавата. Тази мярка ще е валидна за проекти, създаващи голям брой работни места във високотехнологични сектори.
До края на тази седмица пък се очаква да бъде разгледан в общинския съвет в Бургас и проектът за изграждане на индустриална зона в града, каза още Трайков. Това е втората зона, която се строи от Национална компания „Индустриални зони“, като в страната се очаква да бъдат изградени още четири площадки. Целта на проектите е в зоните да влязат инвеститори, които да се възползват от определени привилегии.

============================================
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Кабинетът "Борисов" ще дава преференции, но само за определени фирми

Кметовете на общини ще могат да казват кой инвеститор е важен и кой не

Ден след като премиерът Бойко Борисов увери малкия бизнес, че заедно с вицепремиера Симеон Дянков и икономическия министър Трайчо Трайков усилено разсъждават как да стимулират фирмите при наемането на хора, се оказа, че от облекченията ще могат да се ползват само фирми от определени сектори. Това стана ясно на вчерашното обсъждане на промените в Закона за насърчаване на инвестициите. С тях инвеститор клас А ще може да стане единствено фирма, която работи в 3 сектора на икономиката - преработвателната промишленост, логистиката и високите технологии. 
Шефът на Агенцията за инвестиции Борислав Стефанов обясни, че законовите промени се налагат, защото съществуващите преференции вече не са толкова атрактивни. Сегашният закон предвижда 3 привилегии за вложителите - възможност да купят държавна или общинска земя без търг, изграждането на инфраструктура до обекта или обучение на персонала. Експертите обаче приеха на нож предложените промени и разкритикуваха философията на проекта.
Според икономиста от "Отворено общество" Георги Ангелов стимулирането на едни фирми за сметка на други не е правилно. "По този начин държавата ще обърне гръб на останалите компании, които не попадат в тези няколко сектора. Ако не подобрим средата като цяло, какъв е смисълът от това, че сме привлекли една високотехнологична компания", заяви той. По думите му това дори би довело до нелоялна конкуренция между компаниите, които сега стъпват на пазара, и заварените, които са успели да се задържат и не са съкращавали персонала си. Подобно мнение изразиха преди дни и от Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България.
"Между 60 и 70% от работните места у нас са в сектори с ниска и средна добавена стойност и няма как за една-две години България да стане с шведска икономика или пък Силиконова долина", заяви Георги Стоев от Индъстри Уоч.
В същото време новите промени в закона развързват ръцете на кметовете, които ще могат да подкрепят фирми по свое усмотрение. Градоначалниците ще могат да определят инвеститорите от клас Б, а с благословията на общинските съвети ще се задават и праговете и критериите за издаване на въпросния документ. 
Така обаче управляващите тихомълком отварят вратата за пликове под масата и толериране на "наши хора". Уловката е, че в момента инвеститорите клас Б могат да купуват държавна или общинска земя без търг, т.е. част от апетитните общински терени могат без много разправии да попаднат в ръцете на определени частници.
По идея на ресорния министър Трайчо Трайков пък част от корпоративния данък може да отива в хазната на съответната община, където е направено вложението. Идеята обаче още не е обсъдена с колегата му от финансовото министерство Симеон Дянков.
ЕВЪРГРИЙННовият проектозакон за инвестициите предвижда държавата да поема част от осигуровките на инвеститорите, ако те разкрият определен брой нови работни места. Хазната ще "дава рамо" в продължение на 3 години, а от помощта ще могат да се възползват единствено високотехнологичните фирми или тези от общините с безработица над средната в страната.
ИДЕЯПравителството да приеме Пакт за индустриална стабилност, подобен на Пакта за финансова стабилност, предложи вчера министър Трайчо Трайков. "Целта е да бъде създаден консултативен съвет за гарантиране на интересите и конкурентността на българската индустрия, които да не противоречат на изискванията на свободния пазар, за да не бъдем обект на наказателни процедури или държавна помощ", обясни той. Предложението дойде след вчерашната среща между Трайков и бизнеса, на която бе обсъден проведения търг от АЕЦ "Козлодуй" за продажбата на 250 мегавата електроенергия на свободния пазар. Според бизнеса цената на тока е била завишена спекулативно.
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 http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1211557                     01.02.2012                       Мишел Гутсузян,

Безработицата удари 11,2%

През есента на 2011 г. безработицата в България е продължила плавно да се покачва, като през декември е стигнала 11,2% от икономически активното население. Това показват данните на Евростат. Положителната новина е, че на годишна база делът на хората без работа леко е намалял.

Все по-тежка обаче става ситуацията за младежите (под 25 г.). Безработицата сред тях е нараствала със значително по-бързи темпове. В края на миналата година 26,8% от тях са били на трудовата борса - с 1% повече спрямо ноември. Така България продължава значително да изпреварва средното ниво на младежка безработица в Европейския съюз (22,1%).

В други 10 страни от Евросъюза обаче ситуацията на пазара на труда е още по-неблагоприятна от България за младите, които мнозина експерти определят като най-ощетената възрастова група от намаляването на работните места в кризата. Продължава да се влошава положението в Испания и Гърция, където към края на 2011 г. близо половината от хората под 25 г. са били без работа. Най-добри възможности за тях е имало в Германия, Холандия и Люксембург.

Като цяло през декември миналата година безработицата в ЕС е била средно 9,9% - колкото и през ноември. Спрямо края на 2010 г. обаче хората без работа са се увеличили с 0,4%. Броят на безработните в общността е достигнал 23,816 млн., или с 923 000 души повече спрямо нивото година по-рано.

Най-ниска е безработицата в Австрия, Холандия и Люксембург, а най-висока - в Испания, Гърция и Литва. Спрямо година по-рано в 14 държави положението се е подобрило, а в 12 се е влошило. Единствено в Ирландия няма промяна.

===============================

http://www.klassa.bg/news/Read                                 01.02.2012                  Людмила Куюмджиева
Печалбата на банките се срина до нива отпреди шест години

Домакинствата и фирмите оставиха на влог през последното тримесечие рекордните 1,4 млрд. лв.

Печалбата на банките у нас в края на миналата година се върна на нива от 2005 г., показаха данни на БНБ за 2011 г. В края на декември трезорите в страната приключиха годината с положителен финансов резултат от 586 млн. лв. Подобен е бил резултатът преди шест години - 584 млн. лв., а през всички останали печалбата е била по-висока. От 31 банки у нас 9 отчитат загуба. С най-голяма отрицателна доходност през 2011 г. е била Алфа банк с 44,05 млн. лв., следвана от БАКБ с 34,21 млн. лв. Челната тройка се запълва от Емпорики банк, която приключва с 11,25 млн. лв. загуба. На другия полюс - с най-голяма печалба от 232,04 млн. лв., пък е УниКредит Булбанк. Разликата между първата и втората в подреждането е 146,7, като Банка ДСК отчита положителен финансов резултат от едва 85 млн. лв., следвана от КТБ с 60 млн. лв. 
Добри са новините около т. нар. лоши кредити. От БНБ отчитат забавяне в темпа на нарастване на заемите с проблеми в обслужването. Към края на годината делът на кредитите с просрочие над 90 дни достига 14,93% от брутните кредити за бизнеса и домакинствата при отчетени 14,45% към края на септември и 13,53% към края на юни. Успоредно с това, разходите на банките за обезценка намаляват с 26 млн. лв., или 2%, и в края на 2011 г. достигат 1,29 млрд. лв.
Заделянето на „бели пари за черни дни“ обаче продължава. Домакинствата и фирмите у нас са оставили на депозит 1,4 млрд. лв. през последните три месеца на годината и общо за цялата 2011 г. – 2,6 млрд. лв. Според експертите на централната банка това е най-големият ръст през цялата година. Така делът на местния ресурс в общия обем на привлечените средства на банките се увеличава и в края на декември вече е 80,7%. 
Като цяло данните показват, че несигурността и кризата сред страните от Европейския съюз не са се отразили пряко на българските банки, въпреки че голяма част от тях са собственост на чужди трезори. През декември активите на банките скачат с 4,19% спрямо последните 12 месеца до 76,8 млрд. лв. Корпоративните заеми нарастват със 771 млн. лв. В същото време е отчетено намаление при жилищните заеми и при потребителските кредити (с 0,1% и 1,1%), в резултат от което експозициите на дребно намаляват със 111 млн. лв. В годишен план обаче отпуснатите заеми регистрират растеж от 2,2 млрд. лв., или 4,1 на сто. Спрямо декември 2010 г. има ръст във всички сегменти на кредитирането с изключение на потребителските заеми, които спадат с 1,8%.


Чуждите трезори изтеглиха близо 3,5 млрд. лв. от България



Чуждестранните банки са намалили участието си в България с 2,322 млрд. долара през третото тримесечие на годината, показват данни на Банката за международни разплащания със седалище в Базел, Швейцария, предаде Darikfinance.bg. При днешния курс на валутата това се равнява на 3,46 млрд. лв. През лятото италианска банка е намалила експозициите си у нас с 374 млн. долара до 8,376 млрд. долара. Френските експозиции са се свили с 215 млн. долара, германските - с 261 млн. долара, белгийските - с 323 млн. долара, австрийските - със 182 млн. долара. През юли-септември гръцките финансови институции са изтеглили близо 1 млрд. долара, като това е и най-голямото оттегляне на капитали за периода, сочат още данните на Банката за международни разплащания.

===================================================

http://www.segabg.com/article.php?id=587252                                    01.02.2012      Деница Райкова

Чуждите банки се спасяват с пари от България

За половин година гръцките трезори са дръпнали близо 1.8 млрд. долара от парите си у нас

Чуждите банки продължават с опитите да решат собствените си проблеми, теглейки пари от дъщерните си дружества у нас. През третото тримесечие на 2011 г. общото намаление на външните банкови експозиции в България се равнява на близо 2.3 млрд. долара, или около 3.5 млрд. лв., показват предварителни данни на Банката за международни разплащания. Почти половината от тази сума - 1 млрд. долара, е била издърпана от гръцки банки. Като се разглеждат и данни за второто тримесечие на 2011 г., става ясно, че само за половин година трезорите от южната ни съседка са намалили участието си у нас с над 1.8 млрд. долара. Така към края на септември техните средства в българските им представителства са паднали до 14.2 млрд. долара. 
На второ място по свиване се нареждат италианските експозиции, които са намалели с 374 млн. долара. Банковите средства от Белгия са "на минус" с 323 млн. долара, германските - с 261 млн. долара, френските - с 215 млн. долара, а австрийските - със 182 млн. долара. Това показва задълбочаване на тенденцията европейските трезори да разчитат на средства от българските си филиали за справяне с рецесията. Обикновено средствата, отпускани от банките майки, се използват от дъщерните им дружества за кредити. В България обаче търсенето на заеми в последните месеци е на точката на замръзване поради несигурната ситуация в икономиката и пазара на труда. Затова и чуждите банки предпочитат да издърпат част от вече дадените пари, за да погасяват част от задълженията си. 
Според сайта darikfinance.bg допълнителна причина за намаляването на активи от страна на чуждите банки в България през третото тримесечие на 2011 г. е и рязкото свиване на експозиции в небанковия частен сектор. То може да се осъществи по няколко начина - чрез обезценка на активи, например на недвижими имоти, отписване на просрочени кредити, директна продажба на портфейли от активи. Всички тези фактори са допринесли към края на септември м.г. общо експозициите на чужди банки у нас да паднат до 33.7 млрд. долара, като се свиват с близо 2.3 млрд. долара. За българската икономика сумата е значителна, като се равнява на 5% от БВП. 
Според данни на Банката за международни разплащания България не е единствената страна, от която изтичат банкови активи в последните месеци. Общо за Югоизточна Европа загубата на чуждестранни експозиции през третото тримесечие на 2011 г. се равнява на близо 100 млрд. долара. Значителни суми банките майки са изтеглили от Хърватия, Чехия, Унгария, Румъния, Турция, но първенството държи Полша, където отливът е над 4 млрд. долара. Единствено в Русия се наблюдава по-съществено внасяне на средства. Гръцките банки са тези, които са издърпвали най-много инвестиции - в края на юни техните средства на чуждите пазари са били 131 млрд. долара, докато в края на септември падат под 112.5 млрд. долара.
============================

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/                          01.02.2012                     Георги Марчев, Иван Михалев,

Колко струва студът.  Губят индустрия, строителство, транспорт, търговия. Но има и печеливши  Студеното време е предвидим фактор за бизнеса

Зимата си е студено. Но без да искаме да преувеличаваме, колкото по-надолу слизат температурите, толкова повече бизнесът замръзва. С малки изключения.
Това показва допитване на "Капитал" за ефекта от студеното време върху бизнеса. Най-обобщено: индустрията, речният транспорт, търговията, строителството съвсем забавят обороти. Растат и разходите за енергия на много фирми. Но има печеливши - топлоцентралите и отоплителните компании, фармацевтичният сектор.
Една лоша и една добра история
"Ефектът е унищожителен. Над половината микробуси не са в движение, защото са на дизел. В допълнение служителите са болни. Така стоката застоява, защото не може да се транспортира. Отделно консумацията на потребителите е паднала, защото заявките за доставки са наполовина", това каза представител на дистрибуторска компания за захарни изделия. В подобна ситуация работят не само търговците, но и доста от фирмите за услуги, заведения, ресторанти. Причината е, че пътуванията и пазаруванията са ограничени до минимум.
"Нямам време да хапна", това пък разказа столичен таксиметров шофьор за работата си през последните дни. Иначе силно засегнатият от кризата сектор е сред по-малкото доволни от мразовитите условия.
За секторите ви разказваме в подробности в следващите кратки текстове. Най-пряко засегнати изглеждат повечето компании за добив на инертни материали и техните клиенти - например циментовите заводи. Другият едър потърпевш е строителството, където при тези температури не се работи с бетон.
Проблеми могат да се очакват и в земеделието. Но там щетите ще станат ясни чак напролет. Застрашени са и доставките по Дунав и Черно море.
Големият печеливш от студеното време е ясен - фармацевтичният сектор. Но за него фактор е зимата, а не колко надолу са температурите.
Без страх за икономиката  Като цяло за бизнеса студеното време означава по-високи разходи за отопление. Това обаче е предвидим фактор, още повече че метеоролозите не определят температурите като рекордни. "Още в трети клас учихме, че България е благословена с четири сезона. Едва ли някой е изненадан", коментира икономистът Георги Стоев от Industry Watch.
Затруднение за фирмите може да представлява повишената заболеваемост и по-честото отсъствие на служители. Прекият негатив за работодателите е, че плащат първите три дни болнични на служителите си. Потенциален непряк ефект е намаляване на продукцията. Според Стоев обаче в лошото време като цяло няма нищо трагично. "Студът не е най-големият проблем на пазара. Просто хората трябва да се мобилизират", смята той

Енергетика Повече ток и газ, по-малко горива  Най-прекият ефект в сектора от ниските температури е повишената консумация  на електроенергия - само във вторник увеличението е около 4% спрямо предходния ден. Общо за деня потреблението се очакваше да достигне 150 кВтч в сравнение с 147 кВтч в (също студения) понеделник, съобщиха от Електроенергийния системен оператор. Оттам казаха още, че са осигурени достатъчно мощности, включени са и три блока от студения резерв на ТЕЦ "Варна", очакваше се да заработи и ТЕЦ "Марица-3" - Димитровград. Ако критично ниските температури продължат дълго, това ще значи по-високи приходи за тези централи. И повече разходи за клиентите, т.е. ограничаване от друго потребление.
Производството на въглища в "Мини Марица-изток" е над дневната норма, за да се възстановят необходимите запаси в централите в Маришкия басейн след стачката на миньорите от дружеството. В момента трите ТЕЦ-а в комплекса получават редовно доставки на горивото.
Повишава се и консумацията на газ заради потреблението от топлофикационните дружества.
Рязък спад обаче има при автомобилните горива, тъй като много по-малко хора ползват колите си. "Можете да си представите какво е потреблението, като видите колко коли стоят паркирани и непочистени около блоковете", каза търговският директор на "Петрол" Иван Костадинов.
Транспорт  Най-много проблеми има по Дунав  Най-големите транспортни проблеми са по северната ни граница. Заради рекордно ниските нива на река Дунав от миналата година сега има риск от замръзване на водата. Отрицателните температури причиняват и технически проблеми. "Положението е тежко. Не мога да ви дам информация точно сега, защото и аз, и хората сме навън и работим по отстраняване на различни аварии." Това отговори набързо Драгомир Кочанов, изпълнителен директор на Параходство "Българско речно плаване", на въпрос на "Капитал" за минусовата ситуация по Дунав.
Реката все още не е замръзнала, но има риск при сходни температури за десетина дни това да се случи. Изпълнителният директор на пристанище Русе Петър Драгошинов обясни, че техниката замръзва, а плавателните съдове по-трудно правят маневри. Увеличава се и рискът от аварии, както и разходите за допълнителни смени на работниците, които трябва да почиват начесто.
По-лека е ситуацията на пристанищата във Варна и Бургас, които са по-потърпевши при вятър и мъгла. Там основният проблем сега идва от забавянето на корабите от Украйна и Русия в Азовско и Черно море. Закъсненията се движат от един до четири дни.

Добивна индустрия  Циментовите заводи са без суровини  Сериозни трудности срещат циментовите заводи, тъй като не могат да си осигурят материал за производство. На някои кариери добивът на инертни материали е спрял заради ниските температури. "Запалихме пещите в с. Бели Извор на 20 януари и сега ще е много скъпо да спрем производството", каза мениджърът на Holcim за България Тодор Костов. Поне седмица обаче добивът няма да може да бъде възобновен. Освен това по думите му в студа се работи трудно, защото тръбите замръзват. По неофициална информация подобни проблеми има и в завода на Titan в Златна Панега, но от ръководството не бяха открити за коментар. Единствено от "Девня цимент" казаха, че нямат проблеми. "Не сме спрели производството, работим на пълна пара", каза изпълнителният търговски директор Нако Наков.
Не всички фирми, които добиват на открито, са спрели. Продължава работата и в открития рудник на медодобивното предприятие "Асарел-Медет". "Ниските температури не пречат на работата", казаха от компанията.
Строителство    Работа, но без бетонЗимата традиционно е слаб сезон за строителството, но минусовите рекорди носят и още ограничения. От "Трейс" коментираха, че работата по трасето на лот 2 на магистрала "Тракия" е преустановена, след като температурите са паднали под -10 градуса. През това време обаче се подготвят строителни материали в базите и не е проблем спирането на работата за 2-3 дни да се навакса. При сградното строителство студът се отразява основно на наливането на бетон, което се прекратява. И тук обаче времето се използва за превозване на материали, казаха от "Главболгарстрой".
Освен това в сектора има по-специални трудови правила. По-специални ограничения за работа при неблагоприятни климатични условия има за строително-монтажните дейности, които се извършват основно на открито. Според Наредба №2 на Министерството на труда и социалната политика и Министерството на регионалното развитие и благоустройството от 2004 г. отговорност на работодателя е да осигури здравословни и безопасни условия на труд, включително чрез ограничаване на продължителността на работа на открито и въвеждането на почивки. Предвижда се и преустановяване на работите при лошо време. 

Продажбите на лекарства за грип започват да се покачват  Ниските температури традиционно имат добър ефект върху продажбите на фармацевтичния сектор, но още е рано да се каже какъв е той. "Засега няма изменение в резултатите ни, което да се дължи на застудяването", каза изпълнителният директор на "Софарма трейдинг" Димитър Димитров. По думите му увеличение на търсенето може да се очаква в следващите дни най-вече заради разразяването на двата грипа, които върлуват в момента. "Продажбите на лекарства за грип и настинка по принцип скачат за кратък период, след това се нормализират", каза Николай Костов, председател на Асоциацията на собствениците на аптеки. И допълва, че през последните 2-3 дни има засилено търсене на препарати за настинка и грип, както на лекарства с рецепта, така и на тези без рецепта. Обикновено от грип и остри респираторни заболявания годишно боледуват около 2.5 млн. души у нас. Значителен ръст по това време се наблюдава при продажбите на антивирусни препарати и антибиотици, както и на по-популярните продукти без рецепта за настинка, грип и кашлица.
Земеделие  Зърнопроизводството и животновъдството очакват щети
Опасност от измръзване има за зърнените посеви, където силният вятър е отвял снежната покривка. Според председателя на Асоциацията на зърнопроизводителите в България Радослав Христов засега е видимо, че най-засегнати са районите на Североизточна и Южна Централна България. Щетите тепърва ще се оценяват, но мащабите им ще могат да бъдат измерени чак в ранната пролет. По думите на Христов през последните години не е имало такива големи студове за толкова дълъг период от време, а това е фатално за посевите. Засега няма опасност за овощните насаждения, които могат да пострадат, ако завали мокър сняг или дъжд и той полепне и замрази дърветата.
Финансов ефект студът ще има върху птицевъдите и свиневъдите, тъй като разходите за отопление на фермите скачат с 20%. Това обаче няма да бъде поето от крайните потребители, а от производителите, тъй като цените на продукцията се определя от пазара. Ниските температури имат по-скромно значение за скотовъдите, тъй като в кравефермите животните са по-издръжливи на студ. Там обаче затруднение има с изкупуването на млякото заради ограничения достъп до фермите на някои места. В същото време млякото не може да се съхранява повече от два дни.
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	Работодателите да променят работното време заради студа
Във връзка с метеорологичните прогнози за настъпване на голямо застудяване, Главна инспекция по труда напомня, че при неблагоприятни климатични условия работодателят има право да променя режима на работното време и е задължен да осигури здравословни и безопасни условия на труд за работещите хора.

През работното време температурата на работните места, на които постоянно работят хора, трябва да отговаря на установените норми и да се съобразява с използваните методи на работа и физиологичните изисквания. В големи производствени помещения (халета) и на други места, където през студения и преходните периоди на годината това е технически невъзможно, се вземат допълнителни мерки за затопляне на работещите (отоплени помещения или кабини, топли въздушни душове, осигуряване на специални работни облекла и др.). Изборът на отоплителните източници и системи се съобразява с изискванията и характера на работата и работното помещение и с нормите и изискванията за безопасност и здраве и пожарна безопасност. При работа в помещения, в които по технологични причини се поддържат отрицателни температури, на работещите се осигурява специално работно облекло и се въвежда подходящ режим на работа. Температурата в зони за почивка, помещения за дежурства, съблекални, бани, умивални, тоалетни, столови и стаи за оказване на първа помощ, трябва да е подходяща за предназначението им.

При неблагоприятни климатични условия е необходимо да се регламентира продължителността на работа на открито чрез разработването на рационален режим на труд и почивка, разработен от Служба по трудова медицина или специалисти по трудова медицина.

Работата на открито е особено характерна за строително-монтажните дейности. Ето защо законодателят е определил специални изисквания, дадени в Наредба 2 от 2004 г. В чл.50 ал. 1 е регламентирано, че извършването на строителни и монтажни работи на открито се преустановява при наличието на неблагоприятни климатични условия. Работодателят предприема допълнителни мерки за защита на работещите на открити работни места, като техническият ръководител на обекта прекратява работата на открито и извежда всички лица от строителната площадка, строежа или съответното работно място, когато има сериозна и непосредствена опасност за здравето или живота, или когато са налице условия, които изискват спиране на работа.

Работодателите следва да полагат особени грижи за работещите непълнолетни лица. Законодателят е установил забрана за работа на непълнолетни лица при температура на въздуха в помещение под +18 градуса. Забранена е работа на открито от непълнолетни лица при температури под - 10 градуса.

Продължителността на въздействие на неблагоприятните климатични условия може да се намали чрез въвеждане на регламентирани почивки по време на работа, използвани в изградени за целта закрити помещения, с подходящ физиологичен режим на труд и почивка.

Препоръката на Главна инспекция по труда е възникването на неблагоприятни климатични условия да бъде предвидено от работодателя и в Програмата за оценка на риска на работните места да бъдат набелязани конкретни мерки за действие, минимизиране и отстраняване на рисковете, свързани с капризите на климата.

Тъй като отговорността за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд е изцяло на работодателя, Главна инспекция по труда се обръща с апел към всички работодатели да положат необходимите усилия и предприемат нужните мерки в екстремни климатични условия да съхранят и защитят живота и здравето на работещите хора.
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Консултативен съвет ще следи за развитието на пазара на енергия

БСК предлага регулираните цени на тока да следват индустриалните

Енергийният министър Трайчо Трайков предлага да се създаде и пакт за индустриална стабилност.

Ще се създаде консултативен съвет за свободния енергиен пазар у нас, стана ясно след работна среща в МИЕТ с участието на икономическия министър Трайчо Трайков и представители на КНСБ и работодателските организации БСК и КРИБ. Съветът започва работа следващата седмица. 
Поех ангажимент индустрията да създаде консултативен съвет за гарантиране на интересите и конкурентоспособността на българската индустрия, които да не противоречат на изискванията на свободния пазар, за да не бъдем обект на наказателни процедури или държавна помощ, каза по този повод министърът на икономиката, енергетиката и туризма Трайчо Трайков. 
"Част от претенциите на някои индустриални компании са свързани с електроцентралите, които правят търг за продажба на електроенергия без значение дали е за вътрешния или външния пазар. Теоретично провеждането на търговете в един свободен пазар не би трябвало да е проблем, защото щом пазарът е свободен, няма значение дали се продава енергия на вътрешния, или се изнася", обясни Трайков. 
Говорихме за пакт за индустриална стабилност, както има Пакт за финансова стабилност, за нас е не по-малко важно да има такъв и за индустриална стабилност, посочи Трайков. Имаме пазар, имаме пазарни участници. За мен като принципал на АЕЦ "Козлодуй" и ТЕЦ "Марица- изток 2" е важно правилата да са честни и да се получават възможно най-добрите цени, защото в тези централи са парите на българските данъкоплатци, посочи той. В случая има претенции на някои индустриални консуматори към централите, коментира той. 
Изпълнителният председател на БСК Божидар Данев заяви, че от неговата организация са предложили цената на регулирания пазар на електроенергия да се променя в зависимост от тази на свободния пазар. На консултативния съвет ще бъдат представени както фирмите - големи консуматори на електроенергия от българската индустрия и централите, които предоставят електроенергия за потребление на вътрешния пазар, така и синдикатите, парламентаристите и представителите на изпълнителната власт, заяви Николай Ненков от КНСБ.
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70 000 свалиха радиаторите

Сметките за парно надминават 300 лв. за големите жилища

Десетки хиляди абонати на топлофикациите в страната са свалили радиаторите си. Това стана ясно от думите на управителя на топлинния счетоводител "Техем Сървисис" Милена Стоянова. От 2006 г. насам в жилищата, обслужвани от компанията, са свалени над 35 хил. радиатора. 12 500 от тях са свалени през последните шест месеца. При положение че "Техем" обслужва 55-60% от абонатите, това означава, че в цяла България свалените радиатори са около 70 хил., допълни Стоянова. Тя уточни, че в масовия случай става въпрос за демонтиране само на 1-2 радиатора в жилището, а случаите със сваляне на всички отоплителни уреди в дома са много малко. Стоянова припомни, че свалянето на радиатори е забранено със закон и се санкционира с 500 лв. глоба. Въпреки това хората го правят, най-вече по икономически причини. В същото време засега няма и глобен. Около 98 хил. абонати на "Техем" е трябвало да сменят топломерите си през 2011 г. 28 хил. от тях не са го направили и има риск уредите им да изгаснат, поради което може да им се начисли максимална мощност. Затова хората трябва да следят дали дисплеят им свети.
Сметките за парно през януари ще са с 20-25% по-високи от декемврийските. Поради сибирския студ през последните дни "Топлофикация София" подава по 1500 мегавата енергия на час, което е доста повече от миналия месец. Затова сметките, които ще излязат на 15 февруари, може да минат и 300 лв. за по-големите жилища.         Кристиан КОСТУРКОВ
вести    Кредити за енергийна ефективностс преференциални условия отпуска МКБ Юнионбанк. Разходи за топлоизолиране на панелен апартамент с площ 65 кв.м в размер на около 4 хил. лв. може да бъдат възстановени от икономия на енергия в период до 7 години. При обновяване на отоплителната и вентилационната система на сградата инвестицията може да се възстанови за 3-4 години. Партньорството между ФИБРАН и МКБ Юнионбанк дава на клиентите възможност да купят на преференциални цени продукти за топлоизолация, като ползват преференциално финансиране от банката. Заемът е до 15 хил. лв. със срок до 10 години, като лихвата за първата година е фиксирана на 11,95%. Банката дава и безплатна застраховка "Живот".
УниКредит Булбанк с призза търговско финансиране от международното финансово списание Euromoney. Освен в България УниКредит печели тази награда в още четири страни от ЦИЕ и Италия. Над 1500 водещи международни компании, ползващи продуктите на търговското финансиране, са се включили в проучването на списанието. Спечелените отличия, освен че подчертават ангажимента на УниКредит към региона на ЦИЕ, нареждат групата в топ пет на най-добрите доставчици на услуги от областта на търговското финансиране в света, което представлява значително подобрение спрямо миналата година.
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Поне 105 000 с надути сметки за парно

На 105 000 домакинства в София им е начислено потребление на парно за декември с 50% повече от миналата година. Това показва анализ на "Техем", която отчита около 60% от уредите в столицата. Като се добавят и абонатите на другите топлинни счетоводители, то бройката на хората с надути сметки ще стане доста по-голяма.

Тези числа всъщност дават отговор за високите сметки от по 200 и 300 лв. за домакинствата, чиито радиатори работят. Изпълнителният директор на "Техем" Милена Стоянова каза, че тези 105 000 семейства всъщност не са увеличили потреблението си.

Данните показват още, че 86 000 домакинства са намалили с 50% ползването на топлинна енергия.

В същото време през декември миналата година средната температура е била 1,4 градуса при 0,5 през същия месец на 2010-а. Данните на столичната топлофикация го потвърждават, тъй като била подадена с 3,5% по-малко енергия към сградите. Картината и тенденцията за тази зима се потвърждава по-драстично от ноемврийските сметки. В сградите е влязла с 49% повече топлинна енергия в сравнение с ноември 2010 г. В същото време 97 000 апартамента са намалили с 50% потреблението си, а 125 000 са го увеличили с 50%.

За последните шест месеца са демонтирани 12 500 радиатора, въпреки че Законът за енергетиката го забранява. Само че няма санкции за това нарушение. Според Стоянова от 2006 г. са демонтирани 35 000 радиатора.
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Инициатива за свободна и просперираща Европа

Инициативата за Свободна и просперираща Европа (ИСПЕ) е неформална, неполитическа група от европейски мозъчни тръстове и други неправителствени организации, хора от бизнеса и други сфери, както и граждани, чиито основни цели са изложени по-долу:

Да повиши осведомеността за реалната заплаха и негативните последствия от задълбочаването на политическата и икономическата централизация в ЕС за сметка на индивидуалната свобода и отговорност на хората, както и на техния просперитет;

Да призове политическите лидери на страните-членки на ЕС, представителите на Европейската комисия и Европейската централна банка (ЕЦБ) да престанат с опитите си да решават всички икономически проблеми на Европа чрез централизация, в т.ч. и чрез създаването на Европейски фискален съюз и Европейско икономическо правителство;

Да предложи алтернативни решения на европейската дългова криза, които включват премахването на причините за дълговата криза (а не просто на симптомите), основаващи се на свободата, отговорността и просперитета (свободни пазари, право на собственост, конкуренция, стабилни пари и малки и отговорни държавни администрации);

Да инициира дискусия за алтернативните решения на европейската дългова криза както и за политическите и икономическите условия, необходими за трансформацията на ЕС в общност на свободни граждани на процъфтяващи държави.

ИСПЕ работи за привличане на вниманието към рисковете и унищожителните последствия от настоящите и планираните опити да се разреши дълговата криза чрез увеличаване на политическата и икономическата централизация при вземането на решения в Брюксел: Европейският механизъм за финансова стабилност (ЕМФС) и Европейският механизъм за стабилност (ЕМС), покупката на държавни облигации от ЕЦБ, опитите да бъдат въведени еврооблигации или общи данъчни ставки и други опити за централизация. Сред последствията от подобни интервенции са задълбочаването на дълговата криза, без тя да бъде решена по никакъв начин, понижаване на покупателната способност на еврото (инфлационно евро), растящо финансово бреме върху европейските граждани, концентрация на власт и накрая ограничаването на свободите и възможностите за просперитет на хората в Европа.

Инициативата призовава отговорните лица да сложат край на тези непродуктивни мерки и да спрат неумолимия марш към политическа и икономическа централизация на Европа. В този контекст Инициативата предлага алтернативни решения на дълговата криза. Те са отразени в предложението за финансиране на държавните дългове чрез мащабни програми за приватизация и за управляем процес на държавен фалит за тези страни, които са с най-сериозни финансови проблеми. Като част от пакета алтернативни мерки за справяне с кризата, публичните финанси трябва да бъдат реформирани с цел да поддържат балансирани бюджети или бюджетни излишъци (без увеличение на данъците). Необходима е също така парична и банкова реформа (с цел свободни и стабилни пари), започваща с въвеждането на валута, обезпечена с резервни стокови активи.

Представителите на ИСПЕ вярват в започването на конструктивен диалог за подобни практични решения на дълговата криза.Те са убедени, че по-открит дебат ще спомогне за създаването на условия, при които ще се издигне позитивен дневен ред за европейска свобода и просперитет.

Прочетете повече на: http://ime.bg/bg/articles/iniciativa-za-svobodna-i-prosperirashta-evropa/#ixzz1l7Ejm5JL
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Гърция да вземе пример от Латвия

Гърция трябва да се заеме с неприятното задължение и повече да не отлага болезнените икономически реформи, заяви в интервю за DPA латвийският премиер Валдис Домбровскис, посочвайки като пример успешното възстановяване на своята балтийска страна от състояние на ръба на фалита.

В края на 2008 година Латвия получи спасителен заем от 7,5 милиарда евро (10 милиарда долара) от Европейския съюз и Международния валутен фонд (МВФ), след като стана жертва на спукването на балона на недвижимите имоти и вторичните ефекти от световната финансова криза, припомня агенцията.

"Отне ни горе-долу една година, за да възвърнем финансовата стабилност, от края на 2008 година до края на 2009 година, и веднага след като това стана, икономическият растеж също се възстанови", отбелязва Домбровскис.

Латвийската икономика се сви с поразителните 17,7 процента през 2009 година, но миналата година нарасна с 4,5 процента, според данни на Евростат.

"Ако не уреждате финансовите си проблеми, икономиката ви не се стабилизира и бивате въвлечени в продължителна рецесия и точно това се случва в Гърция", коментира латвийският премиер.

Той критикува гърците, че не се борят срещу проблемите си или поне не в нужната степен, и продължават да отчитат рецесии, тъй като не възстановяват доверието.

Без пряко да споменава оспорваното предложение на Германия, която иска Гърция да бъде поставена под надзора на бюджетен еврокомисар в замяна на свежа парична помощ, латвийският лидер заявява, че подкрепя инициативата на Берлин за по-строга бюджетна дисциплина в еврозоната.

"В наш най-голям интерес е, ако се присъединим към еврозоната, да се присъединим към една финансово стабилна еврозона и да не се налага да се разправяме с друга Гърция след две-три години", посочва премиерът.

Латвия планира да изпълни изискванията за дефицита и дълга за влизане в еврозоната тази година, за да може да стане част от валутния съюз на 1 януари 2014 година. Населението обаче се отнася все по-скептично, признава Домбровскис.

Според него, "истинският дебат в Латвия сега е: - струва ли си да се присъединим към еврозоната въпреки всички тези проблеми? " /БТА/
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