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БТПП: 8% от стоките в световната търговия са фалшиви 8% от продуктите в световната търговия са фалшиви и ролята на GS1 ще бъде решаваща за стабилизиране, реализиране на ефективни системи за проследимост и борба с фалшификатите. Това съобщи Цветан Симеонов, председател на БТПП и председател на Бюрото на Съвет GS1 България. Продължават пленарните заседания на Годишния глобален форум GS1 в Брюксел с участието на 5-членна делегация от GS1 България, съобщаваБГНЕС..

Над 1,5 млрд. фалшиви стоки се намират на световния пазар е отчетено в рамките на проучване, представено на форума. От фалшивите 8 процента повече от половината (53%) са в модната индустрия, а в бизнеса с лекарства 10 на сто. В резултат от непълното или недостатъчното внедряване на системите за уникално маркиране и проследяване на продукти, лекарства и бързоразвалящи се стоки в комуникацията между фирмите се обменят един милиард фалшиви документи. Според експертите на GS1 за миналата година загубите от похабяване на бързоразвалящи се стоки в световен мащаб възлизат на 334 милиарда евро.  Фокус в работата на форума е мобилната търговия. През 2010-та през мобилни устройства са реализирани над 2 милиарда продажби, през 2011-та техния брой е 5 милиарда, а през тази година се очакват 8 милиарда. Експертите на GS1 са изчислили, че през 2015-та година стоките, които преминават през мобилната търговия, ще достигнат 300 милиарда. Затова се работи по разширяване на приложението на GS1 стандартите през мобилните телефони.

Целта е да се направи възможна търговията от всякъде, както и проверка на надеждността на информацията за произхода, качествата и сроковете на всяка стока и продукт. Това е важно, за да се осигури стабилност и сигурност на пазара и затова GS1 се разглежда като основен гарант за надеждна информация.  GS1 Интернешънъл започва подготовка на Бяла книга за борба с фалшивите стоки. На тази основа GS1 България ще изработи свой вариант за българския пазар.

При обсъждане приложението на стандартите GS1 за пресни продукти и зеленчуци е акцентирано за възможностите, които предоставя GS1 DataBar. Констатирано е, че 25% от пресните храни и продукти се бракуват поради липсата на ефективни средства за проследяване на сроковете за годност и качествената логистика по веригата производител, доставчик и търговец.

На форума бяха представени приложения, реализирани с GS1 DataBar, които решават този проблем. Показано е решение, което дава възможност да се променят цените на продуктите, когато срокът на годност изтича, без да се налага да се правят нови етикети, тъй като цената на продукта не е отпечатана на него, а се проверява от потребителите на скенери, монтирани в търговската зала. Това технологично решение дава възможност да бъдат спрени от продажба стоки с изтекъл срок на годност.

Започналите разисквания днес са за GS1-приложенията в здравеопазването и възможността стандартите GS1 да унифицират подходите в тази сфера.

GS1 e световна асоциация, която разработва и поддържа глобални стандарти, позволяващи идентификация и предаване на информация за стоки, услуги, логистични единици, локации и амбалаж за многократна употреба по веригите за търсене и предлагане.

Стандартите се ползват във всички отрасли и улесняват търговията, като комбинират използването на уникални идентификационни номера с носители на данни и процеса на електронната търговия.

GS1 е нестопанска организация, неутрална спрямо бизнес партньорите и се ръководи от нуждите на потребителите на нейните стандарти. GS1 обслужва както големите мултинационални компании, така малките и средни предприятия. Тя е платформа за сътрудничество между бизнес партньорите.
======================================
http://news.sagabg.net/godishniyat-globalen-forum-gs1-s-fokus-vrhu-digita.html     15.02.2012   Благой Благоев 



Годишният глобален форум GS1 с фокус върху дигиталния свят

Под мотото „Да постигнем напредък заедно” в Брюксел бе открит Годишният форум на националните организации GS1. Над 535 представители на 90 национални организации, сред които и GS1 България, в продължение на 3 дни обсъждат стратегията на организацията, обменят идеи и информация за иновации и най-добри практики. 
При откриването на форума Мигел Лопера, президент на Международната асоциация GS1, представи визията на организацията за следващите години. Той подчерта, че ключовата дума е «Растеж» във всички основни направления - търговия, транспорт и логистика, здравеопазване, GDSN и др. Фокусът на тазгодишната среща е върху дигиталния свят, който няма да замени традиционния пазар, но има и ще има все по-голямо значение.
На форума участва представител на Световната митническа организация (СМО), която се грижи за класификация на стоките, оценяване, правилата за произход, събирането на митнически приходи, сигурността на веригата за доставки, улесняване на международната търговия, дейности за прилагане на митата и борбата срещу фалшифицирането. 
GS1 България работи активно в тези важни направления. Провежда консултации и дискусии с търговските вериги и техните доставчици, издава специализирани брошури за различните GS1-приложения. На форума в Брюксел GS1 България участва с 5-членна делегация: Цветан Симеонов, председател на БТПП и председател на Бюрото на Съвет GS1 България; Петър Велев и Надежда Панчева - членове на Бюрото на GS1 България, Христо Содев, изпълнителен секретар на GS1 България и Любомир Гайдаров - експерт.
Програмата на форума отразява ключовите приоритети на GS1: Внедряване на стандартите – разработване на стойностни проекти, добри практики, маркетингови анализи за основните процеси в ключовите сектори; Многоотраслов подход –предоставяне на първокласни услуги в основните сектори (търговия, здравеопазване, транспорт и логистика); привличане на нови стратегически сектори в приложното поле на стандартите GS1; Устойчив бизнес модел; Популяризиране визията, стратегията и стандартите на GS1; Обезпечаване на интегрирано портфолио от продукти и решения; Укрепване на стратегическите връзки и др.

===============================================
http://regal.bg/show.php?storyid=1766246                          15.02.2012

GS1 International започва подготовка на Бяла книга за борба с фалшивите стоки

Над 1,5 млрд. фалшиви стоки се намират на световния пазар или 8% от продуктите в световната търговия, твърдят резултатите от проучване, представено на Годишния глобален форум GS1 в Брюксел, съобщиха от Българската търговско-промишлена палата (БТПП). На форума участва и 5-членна делегация от GS1 България.
От фалшивите 8 процента повече от половината (53%) са в модната индустрия, а в бизнеса с лекарства 10 на сто. В резултат от непълното или недостатъчното внедряване на системите за уникално маркиране и проследяване на продукти, лекарства и бързоразвалящи се стоки в комуникацията между фирмите се обменят един милиард фалшиви документи. Според експертите на GS1 за миналата година загубите от похабяване на бързоразвалящи се стоки в световен мащаб възлизат на € 334 милиарда.
Фокус в работата на форума е мобилната търговия. През 2010-та през мобилни устройства са реализирани над 2 милиарда продажби, през 2011-та техния брой е 5 милиарда, а през тази година се очакват 8 милиарда. Експертите на GS1 са изчислили, че през 2015-та година стоките, които преминават през мобилната търговия, ще достигнат 300 милиарда. Затова се работи по разширяване на приложението на GS1 стандартите през мобилните телефони. Целта е да се направи възможна търговията от всякъде, както и проверка на надеждността на информацията за произхода, качествата и сроковете на всяка стока и продукт. Това е важно, за да се осигури стабилност и сигурност на пазара и затова GS1 се разглежда като основен гарант за надеждна информация.
GS1 Интернешънъл започва подготовка на Бяла книга за борба с фалшивите стоки. На тази основа GS1 България ще изработи свой вариант за българския пазар, казаха още от БТПП.
При обсъждане приложението на стандартите GS1 за пресни продукти и зеленчуци е акцентирано за възможностите, които предоставя GS1 DataBar. Констатирано е, че 25% от пресните храни и продукти се бракуват поради липсата на ефективни средства за проследяване на сроковете за годност и качествената логистика по веригата производител, доставчик и търговец. На форума бяха представени приложения, реализирани с GS1 DataBar, които решават този проблем, обясниха от палатата. Показано беше решение, което дава възможност да се променят цените на продуктите, когато срокът на годност изтича, без да се налага да се правят нови етикети, тъй като цената на продукта не е отпечатана на него, а се проверява от потребителите на скенери, монтирани в търговската зала. Това технологично решение дава възможност да бъдат спрени от продажба стоки с изтекъл срок на годност. 

====================================

http://www.thenews.bg/news-from-bulgaria/35647-8-procenta-ot-svetovnata-turgovia   15.02.2012
Осем процента от продуктите в световната търговия са с подправени продуукти
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Осем процента от продуктите в световната търговия са фалшиви, и ролята на GS1 ще бъде решаваща за стабилизиране, реализиране на ефективни системи за проследимост и борба с фалшификатите – съобщи Цветан Симеонов, председател на БТПП и председател на Бюрото на Съвет GS1 България. Продължават пленарните заседания на Годишния глобален форум GS1 в Брюксел с участието на 5-членна делегация от GS1 България.
 Над 1,5 млрд. фалшиви стоки се намират на световния пазар е отчетено в рамките на проучване, представено  на форума. От фалшивите 8 процента повече от половината (53%) са в модната индустрия, а в бизнеса с лекарства 10 на сто  В резултат от непълното или недостатъчното внедряване на системите за уникално маркиране и проследяване на продукти, лекарства и бързоразвалящи се стоки в комуникацията между фирмите се обменят един милиард фалшиви документи. Според експертите на GS1 за миналата година загубите от похабяване  на бързоразвалящи се стоки в световен мащаб възлизат на € 334 милиарда.
Фокус в работата на форума е мобилната търговия. През 2010-та през мобилни устройства са реализирани над 2 милиарда продажби, през 2011-та техния брой е 5 милиарда, а през тази година се очакват 8 милиарда. Експертите на GS1 са изчислили, че през 2015-та година стоките, които преминават през мобилната търговия, ще достигнат 300 милиарда. Затова се работи по разширяване на приложението на GS1 стандартите през мобилните телефони. Целта е да се направи възможна търговията от всякъде, както и проверка на надеждността на информацията за произхода, качествата и сроковете на всяка стока и продукт. Това е важно, за да се осигури стабилност и сигурност на пазара и затова GS1 се разглежда като основен гарант за надеждна информация.
GS1 Интернешънъл започва подготовка на Бяла книга за борба с фалшивите стоки. На тази основа GS1 България ще изработи свой вариант за българския пазар.
При обсъждане приложението на стандартите GS1 за пресни продукти и зеленчуци е акцентирано за възможностите, които предоставя GS1 DataBar. Констатирано е, че 25% от пресните храни и продукти се бракуват поради липсата на ефективни средства за проследяване на сроковете за годност и качествената логистика по веригата производител, доставчик и търговец. На форума бяха представени приложения, реализирани с GS1 DataBar, които решават този проблем. Показано е  решение, което дава възможност да се променят цените на продуктите, когато срокът на годност изтича, без да се налага да се правят нови етикети, тъй като цената на продукта не е отпечатана на него, а се проверява от потребителите на скенери, монтирани в търговската зала. Това технологично решение дава възможност да бъдат спрени от  продажба стоки с  изтекъл срок на годност.
Започналите разисквания днес са за GS1-приложенията в здравеопазването и възможността стандартите GS1 да унифицират подходите в тази сфера.
GS1 e световна асоциация, която разработва и поддържа глобални стандарти,  позволяващи идентификация и предаване на информация за стоки, услуги, логистични единици, локации и амбалаж за многократна употреба по веригите за търсене и предлагане. Стандартите се ползват във всички отрасли и улесняват търговията, като комбинират използването на уникални идентификационни номера с носители на данни и процеса на електронната търговия. 
GS1 е нестопанска организация, неутрална спрямо бизнес партньорите и се ръководи от нуждите на потребителите на нейните стандарти. GS1 обслужва както големите мултинационални компании, така малките и средни предприятия. Тя е платформа за сътрудничество между бизнес партньорите.

==============================

http://www.dnesplus.bg/news.aspx?n=556799                                15.02.2012

http://www.vesti.bg/index.phtml?tid=40&oid=4562472

Цв. Симеонов: 8% от продуктите в световната търговия са фалшиви

8% от продуктите в световната търговия са фалшиви и ролята на GS1 ще бъде решаваща за стабилизиране, реализиране на ефективни системи за проследимост и борба с фалшификатите. Това съобщи Цветан Симеонов, председател на БТПП и председател на Бюрото на Съвет GS1 България. 
Продължават пленарните заседания на Годишния глобален форум GS1 в Брюксел с участието на 5-членна делегация от GS1 България. 
Над 1,5 млрд. фалшиви стоки се намират на световния пазар е отчетено в рамките на проучване, представено на форума. От фалшивите 8 процента повече от половината (53%) са в модната индустрия, а в бизнеса с лекарства 10 на сто В резултат от непълното или недостатъчното внедряване на системите за уникално маркиране и проследяване на продукти, лекарства и бързоразвалящи се стоки в комуникацията между фирмите се обменят един милиард фалшиви документи. Според експертите на GS1 за миналата година загубите от похабяване на бързоразвалящи се стоки в световен мащаб възлизат на € 334

Фокус в работата на форума е мобилната търговия. През 2010-та през мобилни устройства са реализирани над 2 милиарда продажби, през 2011-та техния брой е 5 милиарда, а през тази година се очакват 8 милиарда. Експертите на GS1 са изчислили, че през 2015-та година стоките, които преминават през мобилната търговия, ще достигнат 300 милиарда. Затова се работи по разширяване на приложението на GS1 стандартите през мобилните телефони. Целта е да се направи възможна търговията от всякъде, както и проверка на надеждността на информацията за произхода, качествата и сроковете на всяка стока и продукт. Това е важно, за да се осигури стабилност и сигурност на пазара и затова GS1 се разглежда като основен гарант за надеждна информация.
GS1 Интернешънъл започва подготовка на Бяла книга за борба с фалшивите стоки. На тази основа GS1 България ще изработи свой вариант за българския пазар.
При обсъждане приложението на стандартите GS1 за пресни продукти и зеленчуци е акцентирано за възможностите, които предоставя GS1 DataBar. Констатирано е, че 25% от пресните храни и продукти се бракуват поради липсата на ефективни средства за проследяване на сроковете за годност и качествената логистика по веригата производител, доставчик и търговец. На форума бяха представени приложения, реализирани с GS1 DataBar, които решават този проблем. Показано е решение, което дава възможност да се променят цените на продуктите, когато срокът на годност изтича, без да се налага да се правят нови етикети, тъй като цената на продукта не е отпечатана на него, а се проверява от потребителите на скенери, монтирани в търговската зала. Това технологично решение дава възможност да бъдат спрени от продажба стоки с изтекъл срок на годност.
Започналите разисквания днес са за GS1-приложенията в здравеопазването и възможността стандартите GS1 да унифицират подходите в тази сфера.
GS1 e световна асоциация, която разработва и поддържа глобални стандарти, позволяващи идентификация и предаване на информация за стоки, услуги, логистични единици, локации и амбалаж за многократна употреба по веригите за търсене и предлагане. Стандартите се ползват във всички отрасли и улесняват търговията, като комбинират използването на уникални идентификационни номера с носители на данни и процеса на електронната търговия. 
GS1 е нестопанска организация, неутрална спрямо бизнес партньорите и се ръководи от нуждите на потребителите на нейните стандарти. GS1 обслужва както големите мултинационални компании, така малките и средни предприятия. Тя е платформа за сътрудничество между бизнес партньорите. /БГНЕС 

Днес

=================================

http://www.klassa.bg/news/Read/article/195470_                           15.02.2012

http://www.bulfax.com/?q=node/2192288                            

8% от продуктите в световната търговия са фалшиви
Осем процента от продуктите в световната търговия са фалшиви, съобщи председателят на БТПП Цветан Симеонов и председател на бюрото на Съвет GS1 България. Той участва в заседанието на годишния глобален форум GS1 в Брюксел. GS1 e световна асоциация, която разработва и поддържа глобални стандарти, позволяващи идентификация и предаване на информация за стоки и услуги. Стандартите се ползват във всички отрасли и улесняват търговията, като комбинират използването на уникални идентификационни номера с носители на данни в електронната търговия.
Над 1,5 млрд. фалшиви стоки се намират на световния пазар е отчетено в рамките на проучване, представено  на форума. От фалшивите 8 процента повече от половината (53%) са в модната индустрия, а в бизнеса с лекарства 10 % В резултат от непълното или недостатъчното внедряване на системите за уникално маркиране и проследяване на продукти, лекарства и бързоразвалящи се стоки в комуникацията между фирмите се обменят един милиард фалшиви документа. Според експертите на GS1 за миналата година загубите от похабяване  на бързоразвалящи се стоки в световен мащаб възлизат на € 334 милиарда. През 2010-а през мобилни устройства са реализирани над 2 милиарда продажби, през 2011-а техният брой е 5 милиарда, а през тази година се очакват 8 милиарда. Експертите на GS1 са изчислили, че през 2015-а година стоките, които преминават през мобилната търговия, ще достигнат 300 милиарда. Затова се работи по разширяване на приложението на GS1 стандартите през мобилните телефони. Целта е да се направи възможна търговията отвсякъде, както и проверка на надеждността на информацията за произхода, качествата и сроковете на всяка стока и продукт. Това е важно, за да се осигури стабилност и сигурност на пазара и затова GS1 се разглежда като основен гарант за надеждна информация.
GS1 интернешънъл започва подготовка на Бяла книга за борба с фалшивите стоки. На тази основа GS1 България ще изработи свой вариант за българския пазар.

===========================================

http://novini.dir.bg/news.php?id=10536109                        

http://www.finance5.bg/news/bulgarian/78168.html                         15.02.2012

Осем процента от световната търговия са с подправени продукти

 GS1 Интернешънъл започва подготовка на Бяла книга за борба с фалшивите стоки

 Осем процента от продуктите в световната търговия са фалшиви, и ролята на GS1 ще бъде решаваща за стабилизиране, реализиране на ефективни системи за проследимост и борба с фалшификатите – съобщи Цветан Симеонов, председател на БТПП и председател на Бюрото на Съвет GS1 България. Продължават пленарните заседания на Годишния глобален форум GS1 в Брюксел с участието на 5-членна делегация от GS1 България.

 Над 1,5 млрд. фалшиви стоки се намират на световния пазар е отчетено в рамките на проучване, представено  на форума. От фалшивите 8 процента повече от половината (53%) са в модната индустрия, а в бизнеса с лекарства 10 на сто  В резултат от непълното или недостатъчното внедряване на системите за уникално маркиране и проследяване на продукти, лекарства и бързоразвалящи се стоки в комуникацията между фирмите се обменят един милиард фалшиви документи. Според експертите на GS1 за миналата година загубите от похабяване  на бързоразвалящи се стоки в световен мащаб възлизат на € 334 милиарда.

 Фокус в работата на форума е мобилната търговия. През 2010-та през мобилни устройства са реализирани над 2 милиарда продажби, през 2011-та техния брой е 5 милиарда, а през тази година се очакват 8 милиарда. Експертите на GS1 са изчислили, че през 2015-та година стоките, които преминават през мобилната търговия, ще достигнат 300 милиарда. Затова се работи по разширяване на приложението на GS1 стандартите през мобилните телефони. Целта е да се направи възможна търговията от всякъде, както и проверка на надеждността на информацията за произхода, качествата и сроковете на всяка стока и продукт. Това е важно, за да се осигури стабилност и сигурност на пазара и затова GS1 се разглежда като основен гарант за надеждна информация.

 GS1 Интернешънъл започва подготовка на Бяла книга за борба с фалшивите стоки. На тази основа GS1 България ще изработи свой вариант за българския пазар.

 При обсъждане приложението на стандартите GS1 за пресни продукти и зеленчуци е акцентирано за възможностите, които предоставя GS1 DataBar. Констатирано е, че 25% от пресните храни и продукти се бракуват поради липсата на ефективни средства за проследяване на сроковете за годност и качествената логистика по веригата производител, доставчик и търговец. На форума бяха представени приложения, реализирани с GS1 DataBar, които решават този проблем. Показано е  решение, което дава възможност да се променят цените на продуктите, когато срокът на годност изтича, без да се налага да се правят нови етикети, тъй като цената на продукта не е отпечатана на него, а се проверява от потребителите на скенери, монтирани в търговската зала. Това технологично решение дава възможност да бъдат спрени от  продажба стоки с  изтекъл срок на годност.

 Започналите разисквания днес са за GS1-приложенията в здравеопазването и възможността стандартите GS1 да унифицират подходите в тази сфера.

=====================================
http://fakti.bg/world/31094-miliardi-menteta-se-targuvat-godishno        15.02.2012    Венцислав Михайлов
Милиарди ментета се търгуват годишно по света

Над € 1,5 млрд. фалшиви стоки се намират на световния пазар. Това е отчетено в рамките на проучване, представено на пленарните заседания на Годишния глобален форум GS1 в Брюксел с участието на 5-членна делегация от GS1 България.

8% от продуктите в световната търговия са фалшиви и ролята на GS1 ще бъде решаваща за стабилизиране, реализиране на ефективни системи за проследимост и борба с фалшификатите. Това съобщи Цветан Симеонов, председател на БТПП и председател на Бюрото на Съвет GS1 България.
От фалшивите 8 процента повече от половината (53%) са в модната индустрия, а в бизнеса с лекарства 10 на сто В резултат от непълното или недостатъчното внедряване на системите за уникално маркиране и проследяване на продукти, лекарства и бързоразвалящи се стоки в комуникацията между фирмите се обменят един милиард фалшиви документи. Според експертите на GS1 за миналата година загубите от похабяване на бързоразвалящи се стоки в световен мащаб възлизат на € 334 милиарда.

Фокус в работата на форума е мобилната търговия. През 2010-та през мобилни устройства са реализирани над 2 милиарда продажби, през 2011-та техния брой е 5 милиарда, а през тази година се очакват 8 милиарда.

Експертите на GS1 са изчислили, че през 2015-та година стоките, които преминават през мобилната търговия, ще достигнат 300 милиарда. Затова се работи по разширяване на приложението на GS1 стандартите през мобилните телефони.

GS1 Интернешънъл започва подготовка на Бяла книга за борба с фалшивите стоки. На тази основа GS1 България ще изработи свой вариант за българския пазар.

При обсъждане приложението на стандартите GS1 за пресни продукти и зеленчуци е акцентирано за възможностите, които предоставя GS1 DataBar. Констатирано е, че 25% от пресните храни и продукти се бракуват поради липсата на ефективни средства за проследяване на сроковете за годност и качествената логистика по веригата производител, доставчик и търговец. На форума бяха представени приложения, реализирани с GS1 DataBar, които решават този проблем.

Започналите разисквания днес са за GS1-приложенията в здравеопазването и възможността стандартите GS1 да унифицират подходите в тази сфера.

GS1 e световна асоциация, която разработва и поддържа глобални стандарти, позволяващи идентификация и предаване на информация за стоки, услуги, логистични единици, локации и амбалаж за многократна употреба по веригите за търсене и предлагане. Стандартите се ползват във всички отрасли и улесняват търговията, като комбинират използването на уникални идентификационни номера с носители на данни и процеса на електронната търговия.

GS1 е нестопанска организация, неутрална спрямо бизнес партньорите и се ръководи от нуждите на потребителите на нейните стандарти. GS1 обслужва както големите мултинационални компании, така малките и средни предприятия. Тя е платформа за сътрудничество между бизнес партньорите.

====================

http://varnapress.net/?p=70570                                15.02.2012

Ментетата държат 8% от световната търговия
Осем процента от продуктите в световната търговия са фалшиви, и ролята на GS1 ще бъде решаваща за стабилизиране, реализиране на ефективни системи за проследимост и борба с фалшификатите – съобщи Цветан Симеонов, председател на БТПП и председател на Бюрото на Съвет GS1 България. Продължават пленарните заседания на Годишния глобален форум GS1 в Брюксел с участието на 5-членна делегация от GS1 България. Над 1,5 млрд. фалшиви стоки се намират на световния пазар е отчетено в рамките на проучване, представено на форума. От фалшивите 8 процента повече от половината (53%) са в модната индустрия, а в бизнеса с лекарства 10 на сто В резултат от непълното или недостатъчното внедряване на системите за уникално маркиране и проследяване на продукти, лекарства и бързоразвалящи се стоки в комуникацията между фирмите се обменят един милиард фалшиви документи. Според експертите на GS1 за миналата година загубите от похабяване на бързоразвалящи се стоки в световен мащаб възлизат на € 334 милиарда. Фокус в работата на форума е мобилната търговия. През 2010-та през мобилни устройства са реализирани над 2 милиарда продажби, през 2011-та техния брой е 5 милиарда, а през тази година се очакват 8 милиарда. Експертите на GS1 са изчислили, че през 2015-та година стоките, които преминават през мобилната търговия, ще достигнат 300 милиарда. Затова се работи по разширяване на приложението на GS1 стандартите през мобилните телефони. Целта е да се направи възможна търговията от всякъде, както и проверка на надеждността на информацията за произхода, качествата и сроковете на всяка стока и продукт. Това е важно, за да се осигури стабилност и сигурност на пазара и затова GS1 се разглежда като основен гарант за надеждна информация.

GS1 Интернешънъл започва подготовка на Бяла книга за борба с фалшивите стоки. На тази основа GS1 България ще изработи свой вариант за българския пазар.

При обсъждане приложението на стандартите GS1 за пресни продукти и зеленчуци е акцентирано за възможностите, които предоставя GS1 DataBar. Констатирано е, че 25% от пресните храни и продукти се бракуват поради липсата на ефективни средства за проследяване на сроковете за годност и качествената логистика по веригата производител, доставчик и търговец. На форума бяха представени приложения, реализирани с GS1 DataBar, които решават този проблем. Показано е решение, което дава възможност да се променят цените на продуктите, когато срокът на годност изтича, без да се налага да се правят нови етикети, тъй като цената на продукта не е отпечатана на него, а се проверява от потребителите на скенери, монтирани в търговската зала. Това технологично решение дава възможност да бъдат спрени от продажба стоки с изтекъл срок на годност.

Започналите разисквания днес са за GS1-приложенията в здравеопазването и възможността стандартите GS1 да унифицират подходите в тази сфера.

====================================

http://www.zovnews.com/bg/predstaviha-vazmozhnosti-                          15.02.2012

Представиха възможности за свиване на сивата икономика 

Семинар по проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителни отношения и превантивни действия за ограничаването й”, организиран от Българската търговско-промишлена палата и Търговско-промишлена палата – Видин се проведе в крайдунавския град. Съществуващите проблеми по темите: „Ефективна организация и администриране на бизнеса”, „Обща рамка на трудовоправните и осигурителните отношения”, „Фирмена култура – ефективна работна среда”, „Механизми за взаимодействие между работодателите и наетите лица” и „Правни механизми за защита на интересите на работниците и служителите”, представиха пред работодатели лекторите д-р Ташо Ташев, икономически експерт към Българска търговско-промишлена палата и Адриан Илиев, юрист в КТ „Подкрепа”. 
Изпълнението на проекта ще приключи през 2013 г., който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз. 
Още шест подобни проекта се реализират в България, чрез които се цели да се сведе нивото на сивата икономика в обществено допустими граници.

====================================

http://www.yambolnews.net/content/view/22071/63/                    15.02.2012
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 Проучвания на европейски търговски палати показват, че жените се сблъскват с огромни пречки, когато навлизат в икономическата област - ставайки предприемачи.
Статистиката показва, че в Австрия 15% от членовете на управителния съвет на националната търговска палата са жени. На регионално ниво този дял е 7%. В Словения доминират мъжете предприемачи, като приблизително 22% от всички собственици на фирми са жени, работещи главно в областта на търговията и услугите. В УС на Словенската ТПП 12% са жени. В случая на Германия делът е под 2,5%. А в управителния съвет на БТПП около 1% от членовете са жени.
Доклад на Европейската комисия от 2010 г. показва, че много жени просто не могат да комбинират работата и семейството и се отказват най-често от работата. В тези случаи фирмите просто губят качествени служители и работници жени, а те самите пропускат възможности за напредване в кариерата поне в кратък срок. Схемите за гъвкаво работно време или за работа от дистанция (от къщи например) на майките не са новост в ЕС, но в България не е така. Италия е единствената европейска страна, която адресира проблемите за съчетаването на работата и семейството с отделен закон 53/2000 за Мерките за подкрепа на майчинството и бащинството, за правото на грижи и обучение и за координираното им планиране в градовете.
Този закон касае три важни въпроса: схемите за ползване на отпуск по майчинство - за жени и мъже, условия за осигуряване грижа на детето, гъвкави трудови отношения (гъвкаво работно време и/или работа от дома и др.). За всеки от тези въпроси има специален закон и финансови ресурси, подготвени от Министерството на труда за да се насърчава баланса между времето за работа, лечение, обучение и семейство.
В Гърция например, жените представляват 61% от незаетите лица и 65% от икономическо неактивното население, а процентът на незаетите жени е приблизително двойно по-голям от този на мъжете. Скорошно проучване на професионалната структура на пазара на труда в областта Атика показва, че предприемачеството е предимно привилегия на мъжа.
В Гърция по принцип професионалният избор на жените е "социално зададен" от стереотипни вярвания по отношение на различните професионални роли на жените и мъжете. Като резултат, дори жените с университетски дипломи работят в сектора на услугите (напр. банково дело, търговия) и предпочитат да работят като служители, а не за себе си.
В Италия участието на жените в пазара на труда е под средното ниво за ЕС (45,2% за 2004 г. в Италия, спрямо 55,7% за ЕС-25). Безработицата сред жените остава над средната за ЕС, което води до ситуация, в която единствената алтернатива пред безработицата е предприемачеството.  В Чешката Република ¼ от предприятията са създадени от жени са - 26,3% (2004 г.).
В някои от страните на ЕС вече съществуват установени начини и източници на финансиране за жени, желаещи да започнат и да упражняват собствен бизнес. Например в Кипър функционират схеми за финансиране, поддържани от Министерството на търговията, индустрията и туризма - "Женско предприемачество" и "Младежко предприемачество". В Кипър има дори Корпоративна банка на жените, която отпуска заеми изцяло на жени предприемачи.

Тази публикация е подготвена с помощта на Европейския съюз  чрез Програма за трансгранично сътрудничество ИПП България - Турция. Съдържанието на публикацията е изцяло отговорност на „Евроклуб Жена“ и по никакъв начин не отразява възгледите на Европейския съюз и Управляващия орган на Програмата
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                                                                                                Кристиан КОСТУРКОВ;Панайот АНГАРЕВ

България ще спре процедурата по одобрение на спорното споразумение

Трайков пое вината за АКТА

Авторските права не могат да бъдат над общочовешките, заяви министърът

България ще спре процедурата по одобрение на спорното международно споразумение за борба с фалшификациите АКТА. Това заяви вчера министърът на икономиката Трайчо Трайков. Той ще внесе днес проект на решение в Министерския съвет, който е съгласуван с премиера Бойко Борисов. 
АКТА няма да бъде внасяна за ратификация, ако по него няма изградена единна позиция в ЕС.
Основната причина за решението са масови протести през последните дни в България и редица европейски държави срещу АКТА. Министърът на икономиката пое на плещите си вината за подкрепеното от правителството споразумение. "Спокойно заявявам, че аз поемам отговорността, тъй като смятам, че подцених въпроса", заяви Трайков. Според него дори намеците, че един подобен международен документ може да се окаже трамплин за полицейщина, вредят на България, на доброто ни име, на гражданското общество и дават лоша оценка за политическата система у нас.
Часове преди да стане ясно решението на Трайков, спорното споразумение отново бе обсъдено на кръгла маса в Университета за национално и световно стопанство. По нищо не личи, че чрез АКТА се повишава равнището на защита на авторите, смята доц. д-р Виолета Цакова от катедра "Интелектуална собственост". По думите й АКТА не е страшна, а опасно може да стане прилагането й. Доц. Влади Борисова посочи, че 98% от българското законодателство отразява текстовете в споразумението. "Тогава възниква въпросът трябва ли да се ратифицира", попита тя. 
=========================
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Слагат юзди на банковите лихви

Цената на потребителските заеми няма да се вдига произволно

Банките и другите кредитни институции няма да могат да вдигат лихвите по заемите, когато си поискат. Това стана ясно от думите на министъра на икономиката Трайчо Трайков. Ръководеното от него ведомство подготвя промени в Закона за потребителските кредити, които ще дадат нова дефиниция за референтен лихвен процент. При отпускането на кредити банките и сега са длъжни да обявяват референтен лихвен процент (РЛП), на базата на който определят лихвите за клиентите. Идеята е с промените РЛП да не се променя от банките по начин и когато те сами си изберат.
Трайков подчерта, че новата нормативна уредба няма да бъде регулативна и няма да изравни лихвите на различните кредитни институции. По-късно пред "Стандарт" експерти на министерството поясниха, че новият закон ще задължи банките промяната на РЛП да се базира на индикатори, които са прозрачни за всички и не се влияят от съответната банка. Така банките няма да могат едностранно да променят общите разходи по кредита. Те ще могат да променят лихвите или таксите, но само при едновременно настъпване на следните условия - в договора за заема още при подписването му да е предвидена възможност за увеличаване и за намаляване на лихвата, обстоятелствата, които могат да доведат до промяна, да бъдат описани по начин, който може да се предвиди отрано, както и обстоятелствата да бъдат фактически обосновани и да не зависят от волята на кредитора. Така в потребителското кредитиране ще се постигне по-голяма прозрачност и предвидимост на лихвите.
============================
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Държавата ще дава 10 млн. лв. на година за частно образование

Кметовете ще контролират как се харчат бюджетните пари

Първият от двата най-важни закона в просветата - за училищното образование, беше представен вчера
На третата година от мандата си ГЕРБ се заема с реформа в средното образование. Двете основни промени са въвеждането на нова образователна структура и на държавно финансиране за частните училища. Идеите са записани в проекта на нов закон за училищното образование, който вчера беше представен от министъра на образованието Сергей Игнатов и заместника му Милена Дамянова.
Частните училища ще получават държавно финансиране само за отглеждане, възпитание и обучение на децата и учениците. Средствата от републиканския бюджет ще се отпускат на принципа на делегираните бюджети за държавните и общинските училища - спрямо разходите за издръжка на 1 ученик за съответната община. За 2012 г. разходите за издръжката на 1 ученик варират от 1195 лв. до 1475 лв. Не е изключен обаче и вариант да има отделен разходен стандарт само за частните училища.
От министерството твърдят, че частните училища трябва да намалят таксите с толкова, колкото получават от държавата. Такъв текст в закона обаче няма, а очакванията на ведомството се дължат на обещания от Асоциацията на частните училища. Именно липсата на обвързаност на таксите и държавната субсидия предизвиква от години спорове по тази идея. Аргументите на привържениците й са, че всички деца трябва да имат равен достъп до образование, а системата се издържа от данъците на всички граждани. Противниците обаче твърдят, че така частните училища получават двойно финансиране за сметка на държавните и нищо не ги задължава да облекчат таксите за учениците си. Няма ограничения и какви такси могат да се събират за всякакви други дейности. Например частното училище може да събира такса за това, че децата в паралелката са 10, което оскъпява обучението, а държавата плаща за 22 деца в клас.
Финансирането на частните училища с държавни пари трябва да започне от учебната 2013/2014 г., но в самия проект е записано, че средствата ще се отпускат от бюджетната 2014 г. Според разчети на МОМН ще са нужни допълнителни 10 млн. лв. По данни на НСИ делът на частните детски градини е 0.8% от всички забавачки в страната. Частният сектор в общото образование обхваща само 1% от общия брой на учениците.
С отпускането на държавни средства частните учебни заведения ще подлежат на контрол, включително и от страна на министерството, каквито възможности досега не е имало, обясниха от екипа на министър Игнатов. Контролът върху разходването на парите от държавната субсидия от страна на частните училища се осъществява от общината. Според проекта министърът на образованието упражнява контрол върху дейността на всички институции в системата на предучилищното и училищното образование.
АМБИЦИИ
Амбициите на екипа на министър Игнатов е новият закон да влезе в сила още от следващата учебна година, но за голяма част от предвидените промени са предложени преходни периоди. Препоръката на Европейската комисия е законът да бъде приет до средата на годината, но обемът на документа - 349 члена и 50 преходни и заключителни разпоредби, поставя под съмнение изпълнението на този срок. 
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http://ime.bg/bg/articles/spestovnostta-i-myrzela-na-bylgarite/                    Автор: Петър Ганев / 10.02.2012

Спестовността и „мързела” на българите

Вече стана традиция стенограмите от заседанията на Министерски съвет да се използват за обръщение към народа от страна на управляващите. Почти във всяко заседание, някъде между точките, които се гласуват в оперативен порядък (тоест без обсъждане), се вмъква и някоя реч на министър-председателя, която често задава съвсем нова тема в общественото пространство и отлежава там на спокойствие през уикенда. Това се случи и на последното заседание, като речта нормално бе посветена на водното бедствие в страната. Тук обаче ще разгледаме предходната реч на министър-председателя на тема спестовността и мързела на българите.

Интересното в случая е, че темата се подава ни в клин, ни в ръкав от вицепремиера и министър на финансите Симеон Дянков. Точката, която се обсъжда, е относно Проект на Постановление за приемане на Правилник за състава на Националния архивен съвет и реда за неговата работа, тоест нищо общо със спестяванията или мързела на българина. Така или иначе, Симеон Дянков поставя въпроса за непрестанния ръст на спестяванията, което отприщва сериозни разсъждения по темата от страна на Бойко Борисов – около 6-7 страници (според стенограмата на МС). Основните послания обиколиха медиите: българинът е мързелив и си „чака лихвичката”, не е предприемчив и не иска да развива свой бизнес. Като прибавим към тези размисли и изказването на Симеон Дянков, че е „редно да направим някакъв анализ по какъв начин този увеличаващ се ресурс може да се използва по-добре за по-добри доходи на населението”, то коментарът по темата е повече от наложителен – както за спестяванията и „мързела”, така и за открития интерес на правителството към всякакъв привидно свободен ресурс в страната.

Спестяванията на българите

Статистиката за спестяванията на домакинствата общо взето показва постоянен темп на нарастване. За периода 2007-2011 г. спестяванията на домакинствата на практика се удвояват – от 15 млрд. лв. в началото на 2007 г. до малко над 30 млрд. лв. в края на 2011 г. Темпът на нарастване е сравнително постоянен, около 3 млрд. лева спестени на година, като наистина през 2011 г. спестяванията на домакинствата се увеличават повече от предходните години – с 3,5 млрд. лв. На долната графика може да се види движението през последните 5 години по тримесечия. Наред с това, броят на депозитите се задържа сравнително стабилен в рамките на 12 млн. депозита, като очевидно отделни домакинства разполагат с по няколко депозита.
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Тези данни потвърждават тезата, че българите имат доверие в банковата система и спестяват, но категорично не може да се говори за някакъв извънреден феномен в последните месеци. Нещо повече, да се разглежда спестовността на българина като мързел и спирачка пред развитието е икономическа недомислица. Няма общество, в което всички непрестанно да са предприемачи[1], да развиват бизнес идеи и да рискуват в собствени проекти. Именно тук на помощ идват спестяванията и кредитите чрез посредничеството на банките. Домакинствата, които имат някакви средства, ги влагат в банките, а оттам парите отиват към предприемачите – имаме насочване на ресурс (на съответната цена) от тези, които нямат идеи и/или не искат да рискуват, към тези които се нуждаят от ресурс за да предприемат своите начинания. Това е пътят към успешните проекти и развитието. Вариант, при който всички си изтеглят парите и започват собствен бизнес, е просто нереален.

Това пренасочване на ресурс от домакинствата към предприемачите напълно се потвърждава от данните за депозитите и кредите в родната банкова система. Както вече споменахме, депозитите на домакинствата достигат почти 31 млрд. лв., докато кредитите на домакинствата са почти 19 млрд. лв. Това означава, че тази разлика от близо 12 млрд. лв. в общия случай е сума, спестена от домакинствата и пренасочена към бизнеса. Именно този „мързел” на хората да спестяват прави възможно кредитирането на бизнеса. Накратко, да се разглеждат депозитите в банковата система като един вид „пари в дюшека” е тотално недоразумение.

Тук е подходящо да отбележим и каква е структурата на депозитите в банковата ни система. Митологията, че огромната част от тези средства са на една шепа богаташи, е отхвърлена и в коментарите по темата на заседанието на МС. Като брой на депозитите статистиката е красноречива – депозитите под 1000 лв. вече гонят 10 млн. броя (над 3/4 от всички депозити на домакинствата), докато тези над 1 млн. лв. са едва 553 броя. Самият брой обаче не ни казва автоматично в какви депозити са разпръснати тези близо 31 млрд. лв. Това вече е показано на долната графика. Най-голяма част от спестяванията на домакинствата са в депозити в рамките на 5-20 хил. лв. – над 9 млрд. лв. са в подобен тип депозити. От всички 31 млрд. лв. в депозити на домакинствата, над 25 млрд. лв. са в депозити до 100 хил. лв.
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Източник: БНБ

Вече знаем, че спестяванията на българите не са „пари в дюшека” и не са някакъв феномен от последните месеци, както и че не говорим за една шепа богаташи, а за много по-сериозна част от населението, което включва и т. нар. средна класа[2]. Сега остава да се занимаем с въпроса дали спестяванията са вредни по време на криза и защо правителството така се е вторачило в темата и я превръща в една от седмичните притчи от стенограмите на МС.

Спестявания по време на криза

Някакви аргументи срещу спестовността на българина могат да се открият в разбирането, че потреблението е пътят към растежа и докато то е подтиснато, няма как да очакваме някакво възстановяване. Това е класическата заблуда в икономиката, а именно икономическите взаимодействия да се опростяват до някакви механични процеси и да игнорира поведението на хората. Да гледаш формулата за БВП и да си казваш „ако се вдигне потреблението, ще скочи БВП-то” и да твърдиш, че това е значимо икономическо прозрение е просто несериозно. Ако има нещо, което наистина е значимо за развитието на едно общество, то това безспорно са спестяванията (и съответно инвестициите), а не потреблението.

Така или иначе, самата идея правителството да се опитва да хока хората за тяхното поведение е сбъркана. Правителството може да налага данъци и после да прахосва събраното, но не може да се меси във всяко едно значимо решение на икономическите субекти. Това дали домакинствата да харчат или да спестяват е автономно децентрализирано решение на самите хора. Дори историята на кризата от последните 3-4 години показва, че децентрализираните решения на хората са много по-адекватни от централизираните „макроикономически” решения на правителството. Домакинствата ограничиха разходите си, намалиха задълженията си и започнаха да спестяват още по-усърдно – те нямаха нужда от сложни преговори и тристранки, не обявяваха и пакети от антикризисни мерки, а просто действаха адекватно на ситуацията. 

Отношението на управляващите

Отношението към спестяванията от страна на управляващите едва ли може да ни изненада. От началото на годината правителството, начело с финансовия министър, постоянно са в открит диалог с банките за лихвите по кредитите, за таксите и т.н. Този натиск поразително съвпада с дебатите за финансирането на плащанията по външния дълг на страната идната година и желанието на финансовото министерство това да се случи предимно на вътрешния пазар. Не случайно се повдигна и темата за Сребърния фонд – просто финансовото министерство гледа към всякакъв ресурс (било резерв или спестявания) в страната, който може да бъде мобилизиран за покриването на предстоящите плащания. Не че има нещо лошо държавата да се финансира на вътрешния пазар, но това не бива да се прави по този начин – парите в Сребърния фонд имат друго предназначение (виж тук), а участието на банките не следва да бъде доброзорно.  

[1] В случая „предприемачи” се използва в търговския смисъл на думата. Едно по-широко разбиране за предприемачеството може да излезе от опростената търговска дефиниция и на практика да обхване понятия като самостоятелност, свобода на избора и отговорност. Повече по темата в Библиотеката на предприемача в Икономическата библиотека на ИПИ и БМА.

[2] Издирването на „средната класа” в България става все по-актуална тема. Направените упражнения по въпроса до момента стъпват само на повърхността, често са по-емоционални от необходимото и целят определена политика по отношение на доходите, което води до разпространението на типичните клишета за „изчезващата средна класа” и, разбира се, за „пропастта между бедни и богати”. Самият термин „средна класа” като че ли придобива някакъв егалитарен привкус, което е още една причина да се занимаем с темата в следващите броеве на бюлетина.

Прочетете повече на: http://ime.bg/bg/articles/spestovnostta-i-myrzela-na-bylgarite/#ixzz1mLTvlUR1
=======================================

Кризата свърши, но никой не вярва

Моловете са пълни, но потреблението още е слабо, казват икономисти. Според Прохаски обаче в момента е по-добре хората да спестяват в банки, отколкото да харчат.

От средата на 2010 г. българската икономика бележи постоянен ръст и в момента е само 4% под максималните си нива отпреди кризата, обяви вчера председателят на Центъра за икономическо развитие Георги Прохаски. Според него до края на 2012 г. ръстът ще догони този от 2008 г. Дори производителността на труда в момента е по-висока, отколкото преди кризата. Единствено потреблението засега остава на ниски нива.

“Ако погледнем числата, кризата е свършила. Личното усещане на хората обаче е, че криза има”, заяви Прохаски. Според него това усещане ще се преодолее в началото на 2013 г. Тогава бизнесът и държавата ще започнат да увеличават заплатите. Така ще се преодолее чувството на обедняване, причинено от замразените заплати и инфлацията.

Заплати ще растат от 2013 г. 
От началото на 2013 г. заплатите в България ще започнат да растат както в частния, така и в държавния сектор. Тази прогноза направи председателят на Центъра за икономическо развитие Георги Прохаски.

"До началото на следващата година трябва да е приключило напълно следкризисното преструктуриране на фирмите и те да започнат да увеличават заплатите вече в условията на нормален растеж", заяви той, докато представяше свой анализ за това дали има икономическа криза в България. (Виж графиките - бел. ред.)  Лек задържащ ефект върху ръста на доходите през 2013 г. можел да окаже единствено стремежът на бизнеса да насочи част от приходите си към инвестиции, обясни икономистът.

С увеличението на доходите от 2013 г. ще се преодолее и възприятието на българите, че страната все още е в криза, твърди Прохаски.

"Ако погледнем сухите цифри както за нашата икономика, така и за развитието на основните ни партньори, ще видим, че отдавна сме излезли от кризата", обясни шефът на Центъра за икономическо развитие. "От средата на 2010 г. българската икономика постоянно расте и сме изпълнили дори техническите изисквания страната да не е в криза.

Има обаче усещане за криза, защото заетостта продължава да се свива, заплатите са замразени, а инфлацията, макар и ниска, допълнително изяжда доходите на хората", обясни Прохаски.

Според прогнозите на Центъра за икономическо развитие (ЦИР) българската икономика дори вече е изключително близо до максималните си предкризисни нива от 2008 г.

"В момента брутният вътрешен продукт на България е само с 4% по-нисък, отколкото е бил при най-високото си ниво преди настъпването на кризата и това ще бъде наваксано до края на 2012 - началото на 2013 г.", обяви Прохаски.

"Показателно е, че дори и погледнато през отношенията ни с Гърция, която в последните 4 години е едновременно в циклична и финансова криза, износът на български стоки и услуги се движи в рамките на 2,1-2,6 млрд. лв. на година", даде пример Прохаски.

Селското стопанство и строителството са единствените отрасли, които засега изостават от предкризисните си нива, като забавянето е съответно 11,5 и 34 на сто. Тези анализи са правени на базата на данните на НСИ.

При строителството обаче има структурен спад и предкризисните нива повече няма да бъдат достигнати, обясни Прохаски.

Изоставане със 7,5% има все още и при потреблението, отчитат анализите на ЦИР.

"За разлика от премиера Бойко Борисов обаче аз смятам, че в момента е по-добре хората да спестяват, отколкото да потребяват.

Тези депозити влизат във финансовия сектор и през него се насочват потенциално към инвестиции", обясни тезата си Прохаски.

ВИКТОР ИВАНОВ

Произвеждаме все повече от 2009 г.

Производителността на труда на българите постоянно нараства от началото на 2009 г., показват пък данните на Центъра за икономическо развитие. В момента един работник дори произвежда повече БВП спрямо предкризисните години. Ръстът по отделните тримесечия на последните три години е между 5 и 8%. 
България има нужда от нова стратегия за иновации и инвестиции в наука, коментира пък вчера шефът на IFC за България Владимир Михайловски. Фондът, който той представлява, е част от групата на Световната банка.

Българските конкурентни предимства - ниски цени на работната ръка и на енергията, рано или късно ще изчезнат, защото поскъпват, на икономиката ни е нужна конкурентоспособност на база иновации и представяне на уникални продукти с висока добавена стойност, обясни Михайловски. "Почти всяка фирма в България вече обнови технологичната си база, но едва 28% са направили собствена разработка", даде пример експертът.

“България трябва да положи усилия да намери българите, които работят за световни технологични гиганти като Apple или Intel. Със сигурност повечето от тях няма да се върнат веднага да работят тук, но могат да са полезни с идеи и експертиза", обясни Михайловски.

Нивото на иновациите и на работата на институциите са двата най-ниско оценени компонента в докладите за конкурентоспособността на Световната банка, каза Михайловски. Реално ниската оценка за тях не се променя в периода 2007-2011 г.(24часа)

Бизнес климатът ни най-добър в Европа

България заема първо място в Европа по състояние на бизнес климата за 2012 г. според изследване на Eurochambers - европейската асоциация на търговско-промишлените палати.

Изследването се базира на анкети сред членовете на асоциацията, които споделят очакванията си за развитието на своя бизнес. Резултатите бяха огласени вчера от българското икономическо министерство.

На първо място по бизнес климат е България, следвана от Швеция,Турция, Румъния, Белгия, Малта и Великобритания. Държавите с най-лош бизнес климат според изследването са Гърция, Дания, Австрия, Испания и Португалия.

Позитивните очаквания за развитие на бизнеса в България през 2012 г. са 48,2 процентни пункта за индустриалния сектор и 46,9 процентни пункта за сектора на услугите.

По показателя очаквания за общия оборот страната ни заема трето място след Полша и Турция. По-надолу в класацията са Белгия, Естония и Швеция. Най-слабите страни по показателя са Гърция, Унгария, Кипър, Испания и Чехия. По показателя очаквания за вътрешни продажби България отново е трета след Турция и Полша. След нас са Белгия, Румъния и Швеция. Най-слабо представящите се страни по този показател са Гърция, Португалия, Испания, Чехия и Великобритания.

По показателя очаквания за експорт страната ни се нарежда на второ място след Португалия. След България остават Турция, Гърция, Естония, Полша и Дания. В дъното на тази класация са Унгария, Чехия, Великобритания, Кипър и Хърватска.

По показателя за очаквания за състоянието на заетостта България заема четвърто място след Турция, Белгия и Естония, а по очаквания за инвестиции сме трети, отново след Турция и Полша.(24часа)

В списък с държави за наблюдение сме

България попадна в групата на уязвими страни-членки на ЕС, с икономически дисбаланси, които са застрашени от социални сътресения, съобщи в. "Уолстрийт джърнъл". Разделението се съдържа в доклад на Европейската комисия, който комисарят по икономическите и финансовите въпроси Оли Рен трябваше да внесе за обсъждане в Европарламента в Страсбург снощи.

В първата група освен България попадат още Белгия, Кипър, Дания, Финландия, Франция, Унгария, Италия, Словения, Испания, Швеция и Великобритания. Тези страни трябва да бъдат подложени на сериозен анализ и щателно наблюдение, за да се избегне превръщането им в нова Гърция, Португалия, Ирландия или Румъния - 4-те страни, които вече са в режим на изпълнение на спасителни програми и са извън двете основни категории.

Според вестника в доклада на комисията се посочва за какви дисбаланси става дума във всяка отделна страна - упорит дефицит на текущия платежен баланс, високо ниво на частен или публичен дълг, срив на имотния пазар, загуба на ценова конкурентоспособност и др. Всички тези показатели трябвало внимателно да се следят във всеки отделен случай, защото те били сред основните причини за сегашната икономическа криза.

При Великобритания например става дума за високо ниво на частен дълг, спад на цените на жилищата и загуба на пазарен дял въпреки значителното обезценяване на британската лира. При Франция има рязка загуба на пазарен дял от световния експорт, растящи дългове в частния сектор и спад на конкурентоспособността. "Уолстрийт джърнъл" не съобщава за какви проблеми е критикувана България.

В документа на Оли Рен се посочвало, че в резултат на мониторинга над проблемните страни може да се стигне до искания за промяна в икономическата им политика и дори до санкции от ЕС.

Според ИТАР-ТАСС в първоначален вариант на доклада страните от тази категория били разделени на сив и черен списък. В черния били отделени 4-те най-уязвими страни - Италия, Унгария, Кипър и Испания. Под натиск от Рим обаче било решено те да не се нарочват.

Страните, в които Еврокомисията не вижда макроикономически неравновесия, а оттам и рискове, са Германия, Люксембург, Холандия, Малта, Естония, Литва, Латвия, Полша, Чехия, Австрия и Словакия. Те не подлежат на допълнителен анализ и наблюдение. (24часа

=========================================
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria                    15.02.2012

Закон затваря 70% от площадките за скрап

Фирмите са абсолютно объркани от противоречията в регламента

Седемдесет процента, или около 1400 от площадките за събиране на отпадъци от черни и цветни метали, стари автомобили и черна и бяла техника на територията на България, трябва да затворят от 15 февруари, ако се спазва сега действащият Закон за управление на отпадъците, съобщиха от организациите на търговците с черни и цветни метали. Така ще бъдат загубени инвестиции за милиарди левове, а над 10 хиляди души ще загубят доходите си.
Фирмите от сектора планират да сезират за насилственото си затваряне  Европейския съд по правата на човека в Страсбург за нарушаване на правото на собственост и ще искат финансово обезщетение от държавата.
Административен хаос
Причината е, че според поправки в закона от миналия април места за събиране на скрап може да има само в общини с одобрени общи устройствени планове или на жп гари, а площадките трябва да се намират само в зони с промишлено и складово предназначение. Тъй като 177 общини в България нямат общи устройствени планове, а само 87 имат такива, а всичко това не е отговорност на фирмите, Министерството на околната среда и водите "дописа" закона, като разреши документи да подават фирмите, които работят в общини с подробни планове или пък със стари градоустройствени планове. Част от общините обаче отказаха да издадат скици на съответните места. В случаите, в които фирмите са се сдобили със скици и са представили документи в Министерството на икономиката и енергетиката и туризма, което ги лицензира, не е ясно дали ще се спазва законът за управление на отпадъците или заповедта на екоминистерството. 15 февруари е крайният срок, в който всички действащи фирми трябва да представят в икономическото министерство документи и скици, че отговарят на закона и площадките им се намират на подходящото място. Други пък подават документи за заличаване. Досега такива има само за 215 площадки, казват от сектора.
Проблемът е, че ако една от площадките е в нарушение, се отнема лицензът на цялата фирма, независимо колко площадки има, припомнят от Българската асоциация по рециклиране (БАР), която обединява 97 от най-големите фирми в сектора. От Гражданската инициатива на търговците на отпадъци от черни и цветни метали, която пък представлява 200 от средните и малките фирми, допълват, че последните писма на екоминистерството до бранша гласят, че ще се признават всякакви планове и освен това се казва, че трябва да чакат новия закон. Проектът за нов закон за управление на отпадъците обаче е между първо и второ четене в парламента. В него има над 400 поправки и в момента работна група от депутати и експерти ги обобщава. В нея по традиция не са поканени представители на бизнеса. В същото време целият текст за общите устройствени планове се намира в Конституционния съд.
Преброяване на жертвите
До 15 февруари в България има 1077 лицензирани фирми за търговия със скрап, които пък управляват 2372 площадки. 150 от площадките се намират в района на жп гарите и задължително ще останат. Какво ще се случи с останалите и как ще се прилага нормативната уредба изобщо не е ясно на никого.
Има обаче и драстични случаи, в които няма никаква яснота как ще се работи.
Стойчо Арсов например е собственик на две фирми за скрап - "КиА" и "Вторични суровини" – Хасково. Нито Хасково, нито Кърджали, нито Стара Загора, където са площадките му, имат общи устройствени планове. Той е инвестирал около 3 млн. лв. в общо 11 площадки, като е купил земята и монтирал съоръжения за разглобяване. "Едната площадка е 6.3 дка на изхода на Хасково, там има само борси и складове. Планът на града е от 1982 г. и тогава е било предвидено там да е жилищен район, но такъв няма. Въпросът е аз какво да правя с тази площадка", разказва Арсов.
А фирмите няма как да влияят нито на изработването на общи устройствени планове, нито кое да се прилага - законът или писмото. "За сметка на това бизнесът е наказан с най-тежката възможна санкция - затваряне на работещи фирми, а ситуацията създава предпоставки за противоречива практика по прилагането на закона и за административен произвол", коментира Иво Георгиев, председател на Гражданската инициатива на търговците на черни и цветни метали и тяхното рециклиране.
"От 11 площадки вероятно ще ми останат само три. Ще съдим държавата, може да стане бавно, но ще го направим. Имам да връщам кредит от 900 хил. лв., лицензът ми е безсрочен. Това не е среда за правене на бизнес, а опит да останат една-две големи фирми", коментира Арсов.
Най-тежко е положението в Хасково, където би трябвало да затворят 60 фирми, ако се спазва буквата на закона. Ситуацията е сходна и в цяла Южна България, коментират търговците. Кои фирми ще останат да работят и след 15 февруари зависи от ведомството на Трайчо Трайков, което няма законов срок за разглеждане на внесените документи.
=============================

http://money.bg/news/id_442042308/Излизаме_от_кризата_догодина                     15.02.2012

Излизаме от кризата догодина

През 2013 г. се очаква българинът да се сбогува с усещането за криза, а изтънелият му портфейл да стане по-пълен. Това показват разчети на Центъра за икономическо развитие (ЦИР), цитирани от БТА. Председателят на центъра Георги Прохаски заяви, че през 2013 г. усещането за криза би трябвало да спадне в българското общество и да се възстанови оптимизмът към растеж, както това беше преди пет-шест години.

Според Прохаски сега по-скоро има замразяване на доходите на българите и инфлация, която намалява потребителната стойност на това заплащане. Следващата година би трябвало да е годината, в която както в частния, така и в държавния сектор да има по-сериозно повишаване на доходите, каза Прохаски. Според него би трябвало към този период да е приключило преструктурирането на фирмите, те вече да са преминали през кризисния период и в условията на нормален растеж да повишават доходите на хората.Прохаски отбеляза, че българската икономика вече не е в криза и има много позитивни сигнали, които показват, че тя стабилно излиза от цикличната криза, в която е била. Очаква се към края на 2012 г. и началото на 2013 г. икономиката ни да достигне предкризисния си максимум. Това ще създаде условия за спиране на спада в заетостта, за стабилизиране и намаляване на безработицата и постепенно повишаване на доходите.

От средата на 2010 г. технически българската икономика расте. През 2011 г. прогнозите на ЦИР са за растеж от около 2 на сто, а за тази година растежът ще се повиши и вероятно ще е поне от 2.4 и 2.5 на сто.От ЦИР припомниха, че миналата година експортът е имал основна роля на двигател на икономическото ни развитие. За 11 месеца на 2011 г. ръстът на експорта ни е с близо 30 на сто и той е на стойност над 18 млрд. долара. По отношение на ръста на страните в ЕС и в световен мащаб Прохаски отбеляза, че външната среда не е неблагоприятна за България. Дори, ако погледнем Гърция, която четвърта година е в криза, нашият износ за тази страна през последните три години непрекъснато расте, каза председателят на ЦИР

======================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-02-15&article=399659                    Наталия Малчева

Учим чужденци да строят метро
на снимката: Председателят на борда на директорите на "Трейс Груп Холд" проф. д-р инж. Николай Михайлов изнесе публична лекция за силата на мениджмънта в изграждането на втория метродиаметър, с която защити университетската си титла в УАСГ  

Чужди компании искат да ползват българския опит в изграждане и управление на проектите за метрото. Причината за интереса е в ползваните от "Трейс Груп Холд" модерни технологии. Както и опитът в менажирането на проекта, така че да не се затруднява трафикът, да не се оскъпява строителството, да се спазват сроковете и да се решават проблемите в движение. "Инженерингът дава възможности за динамично управление на проектите и подобряване на тяхното качество. Лошите проекти у нас се дължат не на лошо изпълнение, а на остарели проекти и договори без инженеринг". Това обясни проф. д-р инж. Николай Михайлов, председател на борда на директорите на "Трейс Груп Холд" в публичната си лекция за силата на мениджмънта в изграждане на втория метродиаметър, с която защити университетската си титла в УАСГ.
Очаква се през август след завършване на втория метродиаметър всеки ден близо 450 000 софиянци да се придвижват с метро. Така всеки работен ден на метрото ще пести по 150 000 часа от личното време на софиянци. С 18% ще намалеят катастрофите, а с 25% шумът за столичани.
======================

http://www.klassa.bg/news/Read/article/195502_           15.02.2012
Брюксел ни гледа под лупа заради икономически дисбаланси

По-сериозният анализ у нас се налага, за да се прецени влиянието на външната среда и динамиката в разходите и производителността на труда, посочи Оли Рен

Според еврокомисаря по валутните въпроси Оли Рен, който представи доклада, за Испания ЕК има нужда от по-сериозен анализ за безработицата и ситуацията след кредитния бум. В случая на Италия твърде високият дълг и ниският потенциал за растеж са големи

България се оказа в групата на 12 държави в ЕС с макроикономически дисбаланси, които трябва да бъдат анализирани по-задълбочено. Това показа доклад за ранно предупреждение на Европейската комисия, представен вчера. Оценката се прави на база десет ключови показателя, като за всеки е изчислен праг, над чието равнище се обръща внимание. Страната ни прекрачва прагове на три показателя за външни и един за вътрешни дисбаланси - баланс по текуща сметка, нетна международна инвестиционна позиция като процент от БВП, номинален разход за единица труд, дълг на частния сектор. Според Министерството на финансите индикаторите са построени на базата на осреднени стойности за 3- или 5-годишен период, така че те не отразяват текущо състояние, а отчитат развитие. 
По баланс по текущата сметка например през 2010 г. България не покрива прага от дефицит под -4% от БВП, като се посочва, че през 2008 и 2009 г. той е бил -23,1 и -8,9%. От МФ обаче обясняват, че високите дефицити са се дължали на големите чуждестранни финансови потоци преди започването на кризата и в средносрочен период се очаква да влезем в изискванията. 
Отрицателната стойност на нетната международна инвестиционна позиция за 2010 г. над заложените -35% от БВП се дължи на значителния поток на капитал под формата на чужди инвестиции на местната банкова система от банки майки през годините преди кризата, както и на относително ниското равнище на БВП спрямо постъпилите капитали. Според МФ до 2013 г. дефицитът ще се свие с 26 пр. пункта. Индикаторът за задлъжнялост на частния сектор включва в себе си всички видове задължения на фирмите и домакинствата както към финансови институции и помежду си, така и към компании майки и собственици на предприятия. Отношението на общите задължения на частния сектор към БВП в края на 2010 г. е 169% при 160% максимално заложена граница. След присъединяването ни към ЕС високите предкризисни ръстове на банковите кредити доведоха до нарастване на цялостната задлъжнялост, посочват още от МФ и допълват, че през 2011 г. се наблюдава тенденция на изплащане на задължения към банки майки и на дъщерни фирми към собственици в чужбина, както и на междуфирмени задължения. Към края на 2010 г. нивото на вземанията само на банковата система от неправителствения сектор е 74,2%, а в края на септември 2011 г. то спада до 70,5%. Динамиката за разходите за труд на единица продукция през 2010 г. надхвърля индикативния праг от 12% заради високите стойности през 2007-2009 г. Според експертите на Дянков в средносрочен план ще влезем в рамките на ЕК. 
Извън доклада на ЕК са Гърция, Ирландия, Португалия и Румъния, които вече са обект на засилено наблюдение по програми за финансово подпомагане. Сред сложените под наблюдение са още Белгия, Италия, Испания, Кипър, Великобритания, Дания, Финландия, Франция, Унгария, Словения, Швеция. Според еврокомисаря по валутните въпроси Оли Рен в случая на България по-сериозният анализ се налага, за да се оценят по-добре външната среда и динамиката на разходите и производителността на труда.

================================
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България опасно прекрачва праговете на четири макроикономически показателя

България прекрачва праговете на четири от макроикономическите показатели, наблюдавани от Европейската комисия и представени днес в доклад за ранно предупреждение, се посочва в съобщение на Министерството на финансите.

Документът на ЕК дава първоначална оценка за развитието на набор от 10 макроикономически показатели за всички държави-членки на ЕС. За всеки от показателите е изчислен праг, на чието преминаване се обръща внимание.

 Използваните индикатори са построени на базата на осреднени стойности за три или пет годишен период, така че те не отразяват текущо състояние, а отчитат дългосрочния тренд.

 В заключенията са посочени 12 държави, които заслужава да бъдат анализирани по-задълбочено, между които и България. 

 България прекрачва праговете по показателите баланс по текуща сметка като процент от БВП, нетна международна инвестиционна позиция като процент от БВП, номинален разход за единица труд, както и дълг на частния сектор като процент от БВП.

 През 2010 г. България има дефицит по текущата сметка в размер на 1.3 процента от брутния вътрешен продукт, а през 2008 и 2009 г., дефицитите са съответно 23.1% и минус 8.9%. 

 Отрицателната стойност на нетната международна инвестиционна позиция за 2010 г. над заложения праг от минус 35 процента от БВП.

 Отношението на общите задължения на частния сектор към БВП за България в края на 2010 г. е 169 процента и е малко по-високо от предвидената максимална граница от 160%. 

Към края на 2010 г. нивото на вземанията само на банковата система от неправителствения сектор е 74.2 процента от БВП, а в края на септември 2011 г. задлъжнялостта пада до 70.5 процента, като в същото време нарастват спестяванията, посочват от МФ. Но показателят остава над граничното ниво на ЕК.

 Номиналните разходи за труд на единица продукция през 2010 г. надхвърлят индикативния праг от 12 процента, което основно се дължи на сравнително високите стойности на изменение на индикатора в периода 2007-2009 година, отчитат от финансовото министерство. 

=====================================

http://www.darikfinance.bg/novini/71641                    15.02.2012

 Икономиката през 2011 г. се движи два пъти по-бавно от прогнозата на Дянков

Германската икономика се препъна, но с малко
България опасно прекрачва праговете на четири макроикономически показателя
Обнародваните днес експресни данни на Националния статистически институт показват, че българската икономика е добавила 0.4% към своя брутен вътрешен продукт през четвъртото тримесечие на годината спрямо третото. На годишна база ръстът на икономиката през периода октомври – декември е 1.5%.

Тези данни се оказват по-слаби от прогнозите на икономистите, които очакваха повече импулси в родната икономика, особено след като третото тримесечие не показа особена динамика. Според обнародвана вчера прогноза на Центъра за икономическо развитие, през Q4 българският БВП би следвало да е нараснал с 2% годишно, т.е. реалните данни са с 0.5 процентни пункта по-слаби от очакваните.

Номиналното равнище на БВП за цялата 2011 г. възлиза на 76.17 млрд. лв., твърдят статистиците. Преизчислен по съпоставими цени на 2005 г., БВП се е увеличил с 1.6% спрямо предходната година. В сравнение с 2010 г. брутната добавена стойност реално се увеличава с 1.7%.

От Райфайзен очакваха 2% икономически ръст за 2011 г. Прогнозата на Международния валутен фонд беше за 1.9% - тоест резултатите са по-ниски и от консервативните прогнози. В началото на 2011 г. финансовият министър Симеон Дянков прогнозираше 3.6% икономически растеж, тоест реалният ръст е над два пъти по-нисък от очаквания от правителството. 

Тези данни поставят сериозна въпросителна дали е реалистично да очакваме икономиката да нарасне през 2012 г. с 2.8%, както е според официалните прогнози. 

Официалните резултати за четвъртото тримесечие ще бъдат публикувани на 6.03.2012 г.

През четвъртото тримесечие спрямо третото БДС е нараснала с 0.1%. Крайното потребление е отбелязало ръст от 0.4%, бруто капиталообразуването 4.0%, износът на стоки и услуги нараства с 3.8%, а вносът с 1.3%.

На годишна база, БДС нараства с 1.6%, като прирастът се дължи главно на ръст в аграрния и индустриалния сектор - съответно с 5.0 и 0.4%. Секторът на услугите има отрицателен принос в добавената стойност и отчита намаление с 6.1% през разглеждания период.

По отношение на компонентите на крайното използване, основен принос за регистрирания положителен икономически растеж има износът на стоки и услуги, който се увеличава с 10.0%. Крайното потребление отчита ръст от 1.4%, но бруто капиталообразуването в основен капитал отчита спад спрямо съответното тримесечие на предходната година с 6.5%. Вносът на стоки и услуги се увеличава с 3.4% спрямо съответното тримесечие на предходната година.

В стойностен обем в текущи цени, през октомври – декември 2011 г. в икономиката на страната е била създадена продукция за 20.447 млрд. лв. Като дял в добавената стойност на икономиката първи са услугите /63.3%/, следвани от индустрията /33%/, аграрният сектор формира 3.7%.

По елементи на крайното потребление, дял от 77.7% в крайния БВП през Q4 заема крайното потребление, 28.8% е за инвестициите, а негативната разлика до 100% се дължи на отрицателното външнотърговско салдо от -7.6% от БВП. Изменението на запасите е пресметнато с 1.1% принос.

За цялата 2011 г. обаче външнотърговското салдо е определено за положително, в размер на 625 млн. лв., или 0.8% от БВП. Запасите за 2011 г. формират 2.1% в БВП, а 22% е делът на инвестициите.

Третото тримесечие донесе на българската икономика 0.3% тримесечен и 1.6% годишен ръст на БВП.

=======================
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Участията на български фирми в международни изложения са пред провал

Неразбирателство между икономическото министерство и агенцията за малки и средни предприятия бави парите по проект по ОП "Конкурентоспособност"

Неразбирателство за финансиране по европроект между икономическото министерство и подчинената му Агенция за насърчаване на малките и средните предприятия заплашва участието на България на международни изложения, сигнализираха фирми. Участието на страната на провеждащия се в момента панаир за хранителната индустрия "Продекспо" в Москва е бил на косъм от провал заради забавени плащания. Все още няма решение и за предстоящите до края на месеца изложения за биопродукти в германския град Нюнберг, както и за текстил - отново в Москва. Вчера в рамките на работния ден нито от икономическото министерство, нито от агенцията коментираха случая.
Какъв е спорът
Агенцията за насърчаване на малки и средни предприятия в момента изпълнява проект за 27 млн. лв. по оперативна програма "Конкурентоспособност", който цели да насърчи българския износ. Част от дейностите включват и организация на участия по международни изложения, на които могат да се представят фирми от различни браншове, които заплащат единствено командировъчните разходи на служителите си и превоза на мостри и макети. До април т.е. България трябва да се включи в 10 такива форума- за храни, мебели, текстил, строителство, електротехника, информационни технологии и др. В началото на годината обаче агенцията съобщава на големи работодателски и браншови организации, че е възможно изложбите да не се състоят, тъй като Управляващият орган по програма "Конкурентоспособност", който е икономическото министерство, трябва да одобри направените досега разходи по проекта и съответно да разреши нови плащания по него.
Преди няколко седмици от агенцията съобщиха пред в. "Капитал", че от изпратени досега 10 отчета по проекта, са одобрени само три, някои от които с месеци закъснение. От ведомството на Трайчо Трайков пък обясниха, че ги разглеждали в законовия срок.
Фалстартът в Москва 
Вчера БНР съобщи, че представянето на България на изложението за храни и напитки "Продекспо" в Москва е започнало със скандал. Причината е, че заради закъснели плащания от българска страна националният щанд на България е "бил сглобен набързо с подръчни материали" като са използвани "очукани и явно бракувани разнородни витрини", съобщава радиото. Една от фирмите-изложителки коментира пред "Капитал Daily", че до последния момент не е било ясно дали работата по двата български щанда в секции за храни и за вино въобще ще бъде завършена. Организаторите на няколко пъти са предупреждавали, че не може да продължава изграждането им след началото на изложението. Вчера нито от икономическото министерство, нито от агенцията обясниха как се е стигнало до закъснението, нито дали ще има финансиране за следващите изложения, планирани по програма. От ведомството на Трайчо Трайков казаха единствено, че започва проверка на работата на агенцията по проекта по "Конкурентоспособност". По неофициална информация на "Капитал Daily" средствата за изложението в Москва са преведени в края на миналата седмица, но все още не са осигурени такива за останалите панаири, в които България трябва да се включи.
Случаят не е първи
Държавните институции имат "опит" с проблемно представяне на международни бизнес изложения. През 2007 г. туристическият бранш беше скандализиран, след като часове след началото на ключова борса в Лондон българският щанд все още се изграждаше, а представителите на бизнеса не успяха да познаят, че той наподобява Рилския манастир. Сериозни критики имаше и към павилиона от миналата година, с който страната се представи на световния форум "Експо Шанхай", както и вероятност страната да прекрати предсрочно участието си в него заради финансов спор между икономическото министерство и Пловдивския панаир, който организира представянето. През годините фирми са се оплаквали и от сгрешени материали и редица други неуредици при участията на български щандове в изложения.
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ЕК смъмри България за бързо растящите заплати
Правителството обещава, че ще забави ръста на доходите, като "оптимизира разходите за труд"

Европейската комисия (ЕК) отправи вчера "ранно предупреждение" към България, че през 2008-2010 г. заплатите й са нараснали твърде много, и я постави под засилено наблюдение по още три показателя - за баланса по текущата сметка, за прекомерни чуждестранни инвестиции и за фирмената задлъжнялост. Брюксел представи първия си доклад по новата процедура за наблюдение и корекция на макроикономическите дисбаланси в страните от ЕС.

Ако се вярва на доклада, България е шампион в ЕС по нарастване на заплатите, защото са скочили с 27,8% за въпросните три години. Базата за сравнение обаче са заплатите през периода 1995-2007 г., когато държавата премина през икономическа катастрофа, хиперинфлация и свеждане на заплатите и пенсиите до символични суми в долари. Тъй като за всички страни в ЕС се използва една и съща база, България се откроява като първенец по растеж на доходите дори в сравнение с най-богатите държави, които до 2008 г. бяха в постоянен възход. На второ място след нея е Румъния с 22,1% нарастване, която иначе се смята за втора по бедност в ЕС след България. В сравнителния анализ няма показатели за инфлацията и промяната на цените (с изключение на жилищата), които в България са наполовина от средното равнище в ЕС, докато заплатите са средно 10 пъти по-ниски. За страните от еврозоната е позволено нарастване на заплатите най-много с 9% за три години, а за другите - с 12%.
Базовите прагове са договорени на заседанието на Съвета на ЕС по финансовите въпроси (ЕКОФИН) на 8 ноември 2011 г., което бе пропуснато от финансовия министър Симеон Дянков, заместен от посланика ни в ЕС Бойко Коцев. Ведомството на Дянков вчера направи официално съобщение за доклада на ЕК, в което за растежа на заплатите даде следното обяснение: "В предкризисния период българската икономика се характеризираше с ускорен растеж на производителността на труда и доходите от труд спрямо средните за ЕС нива, повлияни от процеса на конвергенция и високото търсене. В допълнение редица други фактори повлияха върху високия растеж на доходите от труд - например ежегодното повишаване на минималните осигурителни прагове, което имаше за цел изсветляване на недекларирани доходи.Тенденцията на оптимизиране на разходите за труд се очаква да продължи и в средносрочен план, което ще позволи динамиката на показателя да покрие критерия от 12%."
Освен заплатите ЕК следи още 9 макроикономически показателя за всички държави в ЕС. За всеки от тях е изчислен допустим праг. Посочени са 12 държави, които ще бъдат анализирани по-задълбочено. България прекрачва прагове на три показателя за външни и един за вътрешни дисбаланси - баланс по текуща сметка като процент от брутния вътрешен продукт (БВП), нетна международна инвестиционна позиция като процент от БВП, номинален разход за единица труд, както и дълг на частния сектор като процент от БВП. 
Балансът по текущата сметка не бива да спада под 4% дефицит, а за България са отчетени 11%. Дянков обяснява, че до 2008 г. дефицитът е бил висок, но през 2010 г. е сведен до 1.3%, а за миналата година текущата сметка ще излезе на излишък от 1.8%. Причината е била "големите чуждестранни финансови потоци, които постъпиха в българската икономика преди започването на световната финансова и икономическа криза". Министерството добавя, че "по отношение на преките чуждестранни инвестиции (ПЧИ) България беше на първо място в сравнение с новите държави от ЕС".
Нетната международна инвестиционна позиция за 2010 г. над заложения праг от 35% от БВП пак се дължи на значителния чуждестранен поток на капитал, съобщава министерството, като добавя също финансирането на местната банкова система от чужди банки майки през годините преди кризата и относително ниското равнище на БВП спрямо постъпилите капитали. "По прогнозни оценки до 2013 г. дефицитът по този индикатор ще се свие с 26 процентни пункта", обещава ведомството.
Задлъжнялостта на частния сектор в края на 2010 г. е 169% спрямо БВП и е малко по-висока от прага от 160%. Обяснението на министерството е, че "след присъединяването на България към ЕС възходящите тенденции в икономическото развитие доведоха до значителни обеми чуждестранни инвестиции, които са необходими за малка отворена икономика като българската, но от друга страна, представляват задължения на частния сектор. Заедно с високите предкризисни ръстове на банковите кредити това доведе до нарастване на цялостната задлъжнялост на този сектор".
Дори България да не се поправи, тя може да получи само морални санкции от Брюксел - предупреждение. Страните в еврозоната могат обаче да бъдат санкционирани финансово. 
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http://money.bg/news/id_1556702383/      15.02.2012                      таврос Дзимас, в."Катимерини"/БТА,
Европейската мечта на Балканите избледнява

Ако преди пет или десет години някои беше попитал сърбин, албанец, хърватин или македонец как си представя бъдещето - своето и на децата си, той несъмнено би казал - "в Европейския съюз".

Днес нещата са различни. Все повече хора са разочаровани и гледат с недоверие към европейската перспектива.

В Хърватия, където резултатите от наскоро провелия се референдум бяха разтълкувани като "голямо да" на Европейския съюз", на практика всеки трети гласува срещу членството на страната, тъй като пред урните се явиха само 43,5 процента от гражданите. Останалите 56 процента показаха безразличие по темата.

Настроената антиевропейски партия на Томислав Николич в Сърбия (Сръбската прогресивна партия) излиза на първо място в социологически проучвания в навечерието на парламентарните избори, заплашвайки със сваляне от власт на прозападния управляващ блок на Борис Тадич.

В Косово членовете на движение Самоопределение бързо увеличават влиянието си, главно сред младите и безработните албанци.

В Скопие управляващите, водени от прекомерен патриотизъм, изкуствено "отглеждат" в общественото мнение рафиниран антиевропейзъм.

Какво показва всичко това?

Показва, че европейската мечта на народите на Западните Балкани започва да избледнява, отстъпвайки място на национализма.

Не само кризата в самия Европейски съюз е тази, която създава евроскептицизъм и кара хората да се питат дали при създалата се ситуация интересът на европейците към присъединяването на държави, разтърсвани от сериозни икономически и национални проблеми, се запазва.

Жестокото упорство на Германия сърбите да коленичат до степен на унижение по въпроса с Косово, за да им се отвори пътят към Брюксел, вкара цял един народ в задънената улица на национализма.

И колкото повече се покачва "температурата" на национализма в Белград, толкова повече се засилва национализмът и сред албанците.

На срещата на върха през 2003 г. в Солун европейските лидери определиха 2014 г. като подходяща година за присъединяване на всички страни от Западните Балкани към Европейския съюз.

Те вярваха, че дотогава европейската мечта ще "погълне" проблемите, свързани с балканския национализъм и ще се установи безоблачно хармонично съжителство между народите в района.

Това, оказа се, беше грешка и вина имат и силните в Европейския съюз.

А идеята за "Дневен ред 2014 г", с лансирането на която Гърция се беше нагърбила, сега може да се приеме само като виц.
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Лидерите на ЕС приканиха Китай да отвори пазарите си

Китайският вицепрезидент призова за по-балансирани търговски отношения между Вашингтон и Пекин

Херман ван Ромпой, Вън Цзябао и Жозе Барозу (отляво надясно) постигнаха съгласие, че ЕС и Китай трябва да засилят търговския обмен и да започнат преговори за инвестиционно споразумение.

До 2030 г. Китай ще е вторият най-голям пазар за нови самолети след САЩ

Ръководителите на Европейския съюз (ЕС) приканиха Китай да отвори пазарите си, да се присъедини към опитите да бъде принуден Иран да преговаря за своята ядрена програма и да помогне за прекратяването на кръвопролитията в Сирия, предадоха световните агенции.
Не срещата на върха ЕС-Китай в Пекин вчера беше постигнато единодушие, че двете страни трябва да засилят търговския обмен и да започнат преговори за инвестиционно споразумение. Но на последвалата пресконференция представителите на Европейския съюз и китайският премиер Вън Цзябао изказаха различни мнения по въпроси, вариращи от търговията до човешките права.
По същото време във Вашинготн президентътъ на САЩ Барак Обама се срещна с китайския вицепрезидент Си Цзинпин, който е вероятният следващ лидер на страната.
В Пекин президентът на Европейския съюз Херман ван Ромпой каза, че той и председателят на Европейската комисия Жозе Мануел Барозу са приканвали Вън за отваряне на китайския пазар. Европа е най-големият търговски партньор на Китай, но европейски компании и бизнес групи се оплакват, че Пекин се опитва да ограничи техния достъп до китайския пазар в перспективни браншове, а облагодетелства местни фирми в разрез с обещанията за свободна търговия, отбелязва АП.
От своя страна китайският премиер заяви, че Пекин е готов да вземе по-голямо участие в търсенето на решение за дълговата криза в Европа. "Трябва да работим заедно, за да изпратим положително, полезно послание, да дадем необходимия принос към насърчаването на китайско-европейското и дори глобалното единство и сътрудничество", каза Вън Цзябао
Ромпой каза още, че е припомнил на китайската страна, че ЕС подкрепя усилията на Арабската лига за слагане на край на насилието в Сирия и е приканил "всички членове на Съвета за сигурност (на ООН)", тоест и Китай, "да действат отговорно". Вън Цзябао заяви, че Пекин не подкрепя нито една от страните в сирийския конфликт, като смята, че най-важното сега е "да се предотврати войната и хаоса" там.
Ромпой съобщи, че е уговарял Китай да помогне за подновяването на преговорите за иранската ядрена програма.
Китайският премиер призна, че и неговата страна желае да се предотврати разпространението на ядрените оръжия и апелира към подновяване на преговорите, но не даде знак, че Пекин може да се присъедини към икономическите санкции срещу Техеран. Китай, който е най-големият потребител на ирански петрол, отказа да се присъедини към петролното ембарго на ЕС и САЩ срещу Иран, наложено с цел да го накара да преговаря.
По-малко протекционизъм
Китайският вицепрезидент Си Цзинпин, който е вероятният следващ лидер на Китай, заяви при посещението си в САЩ, че Пекин и Вашингтон трябва да се стремят към по-балансирани търговски
отношения, предадоха световните агенции. "Трябва да отговорим на икономическите и търговските ни
безпокойства с диалог и консултации, а не с протекционизъм", заяви Си. По-рано Обама поиска от Китай да спазва правилата на световната икономика.
САЩ и Китай ще продължат да търсят начини да помогнат на Европа да се справи с кризата с държавния дълг, се казва в изявление на Белия дом. "САЩ и Китай са ангажирани да продължат да разменят мнения по развитията на европейските финансови пазари и да обсъждат подходи в подкрепа на усилията на Европа да реши своята криза с държавния дълг", се казва в изявлението.
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