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 БТПП в медийното пространство        16.02.2012   
http://www.bcci.bg/news/index.php?news=3181                       16.02.2012
БТПП помага за популяризирането на българските вина в Република Индия 

аедно със Сдружението за развитие на бизнес и културни отношения между Република Индия и Република България и съвместно с OINORAMA Wine consulting & Business solutions организират  форум  на тема „Българското вино на индийския пазар – възможности, перспективи, финансиране” на 23 февруари 2012г. от 10 ч. в зала А на БТПП.
Във форума ще вземат участие над 30 български винопроизводители, представители на индийското посолство, БАЕЗ и Изпълнителната агенция по лозата и виното. Поканени са 4 от водещите индийски вносители и дистрибутори на вино, както и екип на най-реномираното индийско винено списание SPIRITZ, воден от главния редактор г-н Бишън Кумар, които ще посетят няколко от водещите български винарски изби.

Целта на форума  е да постави началото на изграждане на бизнес отношения между българските винопроизводители, които следва да обърнат поглед към нови и перспективни пазари и индийските вносители и дистрибутори на вина, както и да разшири представянето на България в Република Индия с един истински български продукт, какъвто е българското вино.

Пазарът на вино в Индия

Индийският пазар е един от най-големите в света. През 2010 са продадени вина на стойност  10 млрд. евро с ръст от 11,7% в сравнение с 2009, прогнозите са този ръст да достигне 16 милиарда евро до 2014 година. Като обем на индийския винен пазар се продават  2.5 млрд. литра през 2009 г. През 2014 тази цифра вече ще е 3,7 млрд. литра. Въпреки това  не трябва да се пренебрегва факта, че индийския пазар е труден пазар  и не е готов да изрази  своя пълен потенциал. Една от причините е нивото на данъците ( които за вината от ЕС се очаква да отпаднат през 2012 година), липса на познания от страна на потребителите относно виното и трудната  инфраструктура. Въпреки това консумацията в страната продължава да расте и Индия е 10 страна консуматор на вино в световен мащаб.
=============================================

http://news.myvidin.com/about-77118.html                          16.02.2012
Заместник-областният управител Елка Георгиева участва в семинар по проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителни отношения”            15 Февруари 2012, 10:25 ч.
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Заместник-областният управител на област Видин Елка Георгиева участва в семинар по проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителни отношения и превантивни действия за ограничаването й”, организиран от Българската търговско-промишлена палата и Търговско-промишлена палата – Видин. Съществуващите проблеми по темите: „Ефективна организация и администриране на бизнеса”, „Обща рамка на трудовоправните и осигурителните отношения”, „Фирмена култура – ефективна работна среда”, „Механизми за взаимодействие между работодателите и наетите лица” и „Правни механизми за защита на интересите на работниците и служителите”,  представиха пред работодатели лекторите д-р Ташо Ташев, икономически експерт към Българска търговско-промишлена палата и Адриан Илиев, юрист в КТ „Подкрепа”.   Изпълнението на проекта ще приключи през 2013 г., който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз. Още шест подобни проекта се реализират в България, чрез които се цели да се сведе нивото на сивата икономика в обществено допустими граници. 

 ==========================

http://www.konkurent.bg/novini/15850/provedoha-seminar-v-podkrepa-na-biznesa               16.02.2012

Проведоха семинар в подкрепа на бизнеса - 

Във Видин се проведе първата част на семинар в подкрепа на бизнеса. Организатор е Българска търговско-промишлена палата. На обучението работодатели от региона се запознаха с актуални практики по организация и администриране на бизнеса, фирмена култура и ефективна работна среда. Лекторите – д-р Ташо Ташев – икономически експерт към БТПП и юристът Адриан Илиев, представиха актуални механизми за взаимодействие между работодатели и наети лица. Сред обсъжданите теми бяха също общата рамка на трудовоправните и осигурителните отношения, както и правните механизми за защита интересите на работещите. Лекции са предвидени и с представители на синдикати от региона. Обученията се организират по проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й”. Той се осъществява с финансовата подкрепа на оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския социален фонд.

==============================

http://www.infobusiness.bcci.bg/newsbcci-2-14-02-2012.html                 16.02.2012

Покана за участие в семинар-обучение за работодатели, наети лица и синдикалисти

Българската търговско-промишлена палата ви кани да се включите в безплатно обучение за придобиване на ключови компетенции по Проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й” по Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси".

 Лекциите ще се водят от утвърдени специалисти в съответните тематични области.

Семинарът ще се проведе в периода 20 – 24 февруари 2012 г.

Програмата на семинара
=======================================

http://www.bcci.bg/news/index.php?news=3185           16.02.2012
Информационна среща за представяне икономиката на държавата Израел 

БТПП организира информационна среща с временно управляващия посолството на Израел в София г-н Давид Коен,  на 21 февруари, вторник, 2012г. 14.30ч
В сградата на БТПП, зала Б, етаж 1.

Господин Коен ще представи икономическата ситуация в Израел, както и предстоящото 18-то Международно селскостопанско изложение Agritech,  което ще се проведе в периода 15-17 май 2012г. в Тел Авив: www.agritech.org.il 
=========================

http://www.bcci.bg/news/index.php?news=3140                               16.02.2012
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В залите на БТПП изложба Измечтана любов на Арт Виза България 
Със специалното партньорство на БТПП Галерия "Арт Виза България" откри новата си изложба "Измечтана любов", която ще бъде достъпна от 15.02 до 11.03.2012 г.

Февруарската експозиция е ретроспекция на любовта във всичките й измерения, в които я познаваме - една нестандартна  експресивност от цветове и чувства, от сезони и паралели на реалности. Това е и посланието на художниците - Лидия Стефан, Валя Михайлова и Иван Маджаров.

=======================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1233165                     16.02.2012  Иван Димов,

Пенсионната реформа удари само частника

Държавата забрани на частния бизнес да пенсионира служителите си, събрали стаж и възраст, но “забрави” да въведе тази реформа за чиновниците, алармираха експерти по човешки ресурси пред “Труд”.От няколко дни са в сила поправки в Кодекса на труда, според които работодателят няма да има право да освобождава по свое усмотрение хората, навършили пенсионна възраст. Това ще става само ако те пожелаят. Мярката била в унисон с европейската концепция за активно стареене - човек сам трябвало да прецени до каква възраст е трудоспособен.В Закона за държавния служител обаче продължава да стои текстът, че работодателят освобождава чиновника с предизвестие, когато придобие възраст и стаж за оттегляне в заслужена почивка.Така излиза, че частният бизнес ще трябва да държи възрастните си служители, докогато на тях самите им харесва. А държавната администрация запазва правото да се освобождава от застаряващите чиновници. Единственото изключение в Кодекса на труда са професорите и докторите на науките, които ще бъдат пенсионирани на 65 години. Това пък предизвика вълна от възмущения в университетите, тъй като много преподаватели се смятат за работоспособни до дълбока старост.При приемането на кодекса ГЕРБ не зачете отрицателните становища по този текст на БСП, Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ), Българската стопанска камара (БСК) и Българската търговско-промишлена палата (БТПП).
“Ще приемем промени в Закона за държавния служител, за да уеднаквим режима”, обеща днес пред “Труд” Светлана Ангелова (ГЕРБ), зам.-шефка на парламентарната социална комисия. Управляващите щели да помислят и за премахване на ограничението за учените, което ги дискриминира спрямо останалите работници.

===================================
http://money.bg/news/id_908386184/                           16.02.2012
Огромни загуби трупа бизнесът заради замръзналия Дунав 

Край Силистра и Тутракан река Дунав изцяло е замръзнала. Край Русе ледените блокове намаляха до 70%. Заради спряната от седмица навигация, корабособствениците търпят огромни загуби, предаде кореспондентът на БНТ вкрайдунавския град.

Според собствениците на плавателните съдове, около 1 000 евро на ден са разходите за гориво и издръжка на екипажа на един кораб, който престоява в пристанище.

В района на „Морска администрация"- Русе две седмици чакат 130 плавателни съда, повечето - български. Загуби отчитат и фирмите, които изпращат товари, техните клиенти, корабните агенти и брокери. С намален товарооборот е и пристанищният комплекс, заради което до края на месеца ще бъде с около 200 хил. лева пасив. България обаче не разполага с ледоразбивач.

==============================

http://www.klassa.bg/news/Read/article/195594                  16.02.2012 Николета Цветкова

Жп товарите намаляха с 50% заради лошото време

Допълнителните разходи на всеки камион пък са се увеличили със 700 лв. на курс

Изпълнителна агенция „Морска администрация“ забрани корабоплаването в българската част на р. Дунав на 8 февруари, в същия ден и румънските власти спяха рейсовете по реката. 

Товарите, превозвани от железниците, са намалели с 50% заради извънредните климатични условия. В момента на ден превозваме около 15 хил. тона товари, като при нормални условия тяхното количество е 30 хил. тона, каза за в. „Класа“ Пламен Джуров, управител на „БДЖ-Товарни превози“. Той обясни, че компанията все още не плаща финансови неустойки, защото транспортната услуга се извършва, макар и със закъснение и при силно затруднени условия. Най-трудно се извършват превозите по линията Лом- Мездра-Видин, където е затруднено и разчистването на железопътното трасе. Има проблеми и с локомотивите, защото част от тях се предоставят за превоз на пътници. Джуров уточни, че има готовност при рязко повишаване на количеството товари да се отпуснат допълнителни товарни вагони. Според него водят се постоянно разговори с пристанищните оператори за повишаване на товарооборота. Очаква се при стабилизиране на времето да има връщане и на количеството превозени товари. 
Сухопътният транспорт също отчита загуби заради ледохода на р. Дунав и тежките метеорологични условия. Около 700 лева на курс са преките допълнителните разходи само за един тежкотоварен камион заради ограничаването на движението по р. Дунав, каза Красимир Лалов, заместник-председател на Националното сдружение на българските превозвачи. Причината е, че в момента целият трафик преминава през единствения Дунав мост край Русе. Това удължава трасетата с около 500 км до София, което означава около 180 литра гориво повече. Алтернатива за доставките към Европа е трасето през Сърбия, но там е необходимо издаването на допълнително разрешително, за което се плащат и допълнителни такси и така ще се оскъпи услугата. Колко са косвените разходи, които идват от допълнителното време на доставка, амортизация, командировъчни на шофьори и други, трудно могат да се пресметнат, обясняват от бранша. Проблем в сектора има не само от спряното корабоплаване по реката, но и от ограниченията за движение по цялата републиканска пътна мрежа заради лошото време. Трябва колкото се може по-бързо да се изгради Дунав мост 2 между Видин и Калафат, за да се облекчи трафикът и да се намалят разходите, заяви Лалов. По думите му така ще се минимализира значението на фериботните връзки за сухопътния превоз на товари. Ледоходът по Дунав трябва да е под 50%, за да се възстанови корабоплаването и да бъде безопасно, обясни к.д.п. Сергей Църнаклийски, изпълнителен директор на ИА „Морска администрация“ (ИАМА). По думите му корабоплаването е спряно по цялото течение на р. Дунав - от Австрия до Румъния и България. В страната няма наличен ледоразбивач, като такива не се поддържат и от другите държави по течението й. Такава техника често се използва в страните, намиращи се по на север, където традиционно е по-студено.„Между 150 и 200 хил. лева ще са загубите на пристанищния комплекс в Русе за февруари“, заяви Петър Бежев, главен юрисконсулт на порта. Ледоходът при пристанище Русе е около 60%, но не може да се работи, защото в лимана има много кораби, които са увредени и не могат да се обработят. В тях има конвенционални стоки, което няма да доведе до екологични щети. При Силистра замръзването на реката е 100%, а при Тутракан достига 80. Макар и при непълно замръзване на водата, корабите няма как да се разтоварват, а за маневрите, които успяват да се извършват, се използва помощ от Румъния и Унгария“, каза още Бежев. Днес се очаква да станат ясни общите загуби на пристанищата по р. Дунав след спирането на корабоплаването, съобщи Камен Кичев, зам.-министър на транспорта. По думите му подобна степен на ледоход е прецедент, който не се е наблюдавал много години. На този етап няма произшествия и не се очаква да има разливи на гориво или нефт от корабите, които са в реката. Той припомни, че в края на август и в началото на септември също беше спряно движението, но тогава беше заради ниските нива на реката. Не е ясно какво ще се случи и след като започне активното топене на ледовете, като синоптиците вече дават прогнози за подобряване на времето. Влияние за това ще окажат както количествата в българската част на реката, така и вълната, която ще дойде по цялото течение. По думите на Църнаклийски нивото на р. Дунав при Русе е 8 м под равнището, на ниското ниво е замръзнала реката почти по цялата й дължина, като засега има достатъчно възможности преди достигане на максимума. 

През март започва процедурата за приватизация на „Товарни превози“

Планира се до края на март да започне процедурата за приватизация на „БДЖ-Товарни превози“, съобщи Пламен Джуров, управител на дружеството. Той обясни, че все още се изяснява видът на процедурата, дали да е търг или конкурс, като по-възможната форма е конкурс. В последен етап на подготовка са както правният анализ, така и финансовият, които са необходими за приватизационната сделка на дружеството. 
Има заявен сериозен интерес към процедурата, като се очаква основните кандидати да са стратегически инвеститори. В момента „БДЖ-Товарни превози“ държи 82% дял от пазара на превоза на товари в България. 

===========================

http://money.bg/news/id_1302638036/23_                 16.02.2012

2,3% е годишната инфлация за януари

Индексът на потребителските цени за януари 2012 г. спрямо декември 2011 г. е 100.2%, т.е. месечната инфлация е 0.2%. Годишната инфлация за януари 2012 г. спрямо януари 2011 г. е 2.3%, това показват предварителните данни на Националния статистически институт.

Средногодишната инфлация за периода февруари 2011 - януари 2012 г. спрямо периода февруари 2010 - януари 2011 г. е 4.0%.

През януари 2012 г. спрямо предходния месец цените на хранителните продукти, алкохола, цигарите, жилищните разходи и обзавеждане, здравеопазване, хотели са на практика без промяна.

Покачване има при облеклото и обувките - 1,9%, транспорта - 2,7 %, образованието - 2 на сто.

Хармонизираният индекс на потребителските цени за януари 2012 г. спрямо декември 2011 г. е 100.3%, т.е. месечната инфлация е 0.3%. Годишната инфлация за януари 2012 г. спрямо януари 2011 г. е 1.9%.

Индексът на цените за малката кошница за януари 2012 г. спрямо декември 2011 г. е 100.1%.
През януари цените на стоките и услугите от малката кошница за най-нискодоходните 20% от домакинствата са се променили спрямо предходния месец, както следва: хранителни продукти - увеличение с 0.3%; нехранителни стоки - намаление с 0.2%; услуги - увеличение с 0.1%.
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Със скромен ръст от 1,6% икономиката ни не оправда прогнозите за 2011 г.

Пет страни от ЕС влязоха в рецесия в края на четвъртото тримесечие

Икономиката на България не успя да оправдае прогнозите на правителството и приключи годината с растеж от 1,6 на сто на БВП, показват експресните оценки на НСИ. Данните са драстично по-ниски както от първоначално заложените в бюджета за миналата година 3,6 на сто растеж, така и от ревизираните оценки в края на годината от 2,8 на сто ръст на БВП. Статистиката отчита по-малки стойности дори и от прогнозите на икономисти и експерти. Припомняме, че в последната си прогноза ЕК занижи очакванията си до 2,2 на сто ръст на икономиката ни за миналата година. МВФ през декември обяви, че очаква 1,9% увеличение на БВП, такава бе и оценката на Световната банка. 
Според данните на НСИ през миналата година сме произвели стоки и услуги за общо 76,17 млрд. лв., като само за четвъртото тримесечие размерът на БВП е 20,45 млрд. лв. През октомври-декември икономиката ни е отбелязала 1,5% растеж спрямо същото тримесечие на 2010 г. при 3,3% в началото на годината, 2 на сто през второто и 1,6 на сто през третото. Основен принос за регистрирания ръст отново има износът, който се увеличава с 10 на сто. Крайното потребление отчита ръст от 1,4%, а вносът се увеличава с 3,4%. Окончателните данни трябва да излязат в началото на март, уточняват от НСИ. 
Въпреки скромните цифри от годишен икономически растеж от 1,5% в края на годината България е в челната седмица на държавите с най-голям ръст на БВП, показват предварителните данни на Евростат. Според европейската статистическа служба освен най-бързоразвиващите се балтийски страни, по-висок резултат отчитат още Румъния, Германия и Словакия. През четвъртото тримесечие на 2011 г. икономиката на Гърция се е свила най-много - със 7 на сто на годишна база. Свиването се оказа по-голямо от предварително очакваните 5%, но то е свързано с мерките за бюджетни съкращения, които бяха въведени след септември. Португалия също регистрира спад от 2,7% на БВП, а Холандия - 0,7%. По 0,5% регистрираха Италия и Кипър, а Испания отчете ръст от 0,5%, но страната беше обвинена, че манипулира икономическите си данни. Статистиката отчита, че голяма част от тези държави са навлезли в рецесия в края на декември. Според данните държавите с две поредни тримесечия на спад са Италия, Португалия, Чехия, Белгия и Холандия. България обаче е и сред най-добре развиващите се на тримесечна база, като през последната година ръстът спрямо предходните три месеца е между 0,3 и 0,5 на сто, което спрямо останалите държави от ЕС може да се нарече стабилно. Икономиката на ЕС в края на миналата година е нараснала с 0,9 на сто спрямо октомври-декември 2010 г. 
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Привлякохме над 1 млрд. евро инвестиции през 2011 година

Най-много капитали са били налети в транспорта и финансовото посредничество

По държави най-големите преки инвестиции в страната за миналата година са дошли от Австрия (553,3 млн. евро), Холандия (331,2 млн. евро) и Русия (179,4 млн. евро).

През 2011 г. страната ни е успяла да привлече над 1,064 млрд. евро преки чуждестранни инвестиции, което се равнява на 2,7% от БВП. Това е със 714 млн. лв. по-малко от средствата, влезли в родната икономика през 2010 г. - общо 1,778 млрд. евро (4,9% от БВП). Това показаха данни на БНБ, публикувани вчера. Въпреки че цифрата е далеч под реализираните рекордни нива през 2007-2008 г., тя покрива прогнозата на правителството, заложена в бюджета. Привлеченият дялов капитал за миналата година е 1,091 млрд. евро, което е с 516,2 млн. евро по-малко от 2010 г. Постъпленията от инвестиции на чуждестранни лица в недвижими имоти за периода обаче са 246,1 млн. евро при 225,1 млн. евро за януари – декември 2010 г. Реинвестираната печалба се оценява на 82,5 млн. евро, при 96,2 млн. евро за същия период на 2010 г. Най-много капитали у нас са влезли в последното тримесечие на 2011 г. - общо 532,1 млн. евро, а най-малко – през януари - март, когато заради изплащане на междуфирмени задължения и кредити към дружества-майки сметката е на минус 87,3 млн. лв. 
По държави най-големите преки инвестиции в страната за миналата година са дошли от 
Австрия (553,3 млн. евро), Холандия (331,2 млн. евро) и Русия (179,4 млн. евро). Най-големите нетни отрицателни потоци за периода са към Германия (-101,6 млн. евро), Унгария (-196,2 млн. евро) и Великобритания (-217,9 млн. евро), които се дължат основно на плащания по вътрешнофирмени кредити в съответствие с погасителните планове на предприятията. Според цифрите на БНБ по отрасли най-много чужди капитали са влезли в сектора транспорт, складиране и съобщения (446,3 млн. евро), както и във финансовото
посредничество (261,6 млн. евро). От друга страна, най-големите нетни плащания за отчетния период са регистрирани в отрасъл преработваща промишленост (92 млн. евро). По предварителни данни преките инвестиции в чужбина за миналата година се увеличават
със 125 млн. евро, при увеличение от 193,4 млн. евро за 2010 г.
От централната банка обаче уточняват, че предварителните данни за 2010 г. и 2011 г. ще бъдат ревизирани с тримесечните отчети на предприятията с чуждестранно
участие, представени пред БНБ, и годишните данни на НСИ. 
За миналата година текущата и капиталовата сметка е положителна и възлиза на 1,232,5 млн. евро (3,1% от БВП) при дефицит от 184,9 млн. евро (0.5% от БВП) за януари – декември 2010 г. Текущата сметка свети на зелено със 743,7 млн. евро (1,9% от БВП), при дефицит от 475,6 млн. евро (1,3% от БВП) година по-рано. Това се случва за първи път от 1998 г. насам. Основен фактор за увеличението е по-ниският търговски дефицит (с 918,8 млн. евро). Вносът изпреварва износа само с 1,844 млрд. евро при 2,763 млрд. евро (7,7% от БВП) за януари – декември 2010 г. Общо експортът ни за година расте в 29,1% до общо 20,097 млрд. евро, а вносът се ускорява с 19,7% до 21,94 млрд. евро. Салдото по услугите се подобрява с 384 млн. евро до 2,4 млрд. евро. А брутният външен дълг на страната намалява с 1,08 млрд. евро до 35,5 млрд. евро, става ясно от статистиката на БНБ.
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714 млн. евро по-малко преки инвестиции в страната ни за 2011г.

1064.5 млн. евро са преките инвестиции в страната за януари – декември 2011 г., според предварителните данни на БНБ. Година по-рано те са били 1778.5 млн. евро. 
Привлеченият за този период дялов капитал възлиза на 1091.9 млн. евро., като спрямо същия период на 2010г. той е по-нисък с 516.2 млн. евро.  Постъпленията от инвестиции на чуждестранни лица в недвижими имоти за периода възлизат на 246.1 млн. евро при 225.1 млн. евро за януари – декември 2010 г. 
Нетния Друг капитал (промяната в нетните задължения между дружествата с чуждестранно участие и преките чуждестранни инвеститори по финансови, облигационни и търговски кредити) е отрицателен, в размер на 109.9 млн. евро, при положителен в размер на 74.2 млн. евро за януари – декември 2010 г.
На база на предварителни данни за финансовия резултат Реинвестираната печалба за 2011 г. (представляваща частта на нерезидентите в неразпределената печалба или загуба на предприятието) се оценява на 82.5 млн. евро, при 96.2 млн. евро за същия период на 2010 г.
По държави, най-големите преки инвестиции в страната за периода януари – декември 2011 г. са на Австрия (553.3 млн. евро), Нидерландия (331.2 млн. евро) и Русия (179.4 млн. евро). Най-големите нетни отрицателните потоци за периода са към Германия (-101.6 млн. евро), Унгария (-196.2 млн. евро) и Великобритания (-217.9 млн. евро), които се дължат основно на плащания по вътрешнофирмени кредити в съответствие с погасителните планове на предприятията.
По отраслова структура най-много нетни постъпления за периода януари – декември 2011 г. са регистрирани в отраслите Транспорт, складиране и съобщения (446.3 млн. евро) и Финансово посредничество (261.6 млн. евро). Най-големите нетни плащания за отчетния период са регистрирани в
отрасъл Преработваща промишленост (92 млн. евро).
По предварителни данни Преките инвестиции в чужбина за януари – декември 2011 г. се увеличават със 125 млн. евро, при увеличение в размер на 193.4 млн. евро за януари – декември 2010 г.
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Синхронно потапяне

Растежът на икономиката последва забавянето в Европа и се сви до 1.6% за миналата година. Оптимистичните прогнози са за сходен ръст през тази

Българската икономика, подобно на вече придобилото гражданственост клише за Европа, също се разделя на две скорости и това забавя растежа й до 1.6% през 2011 г. Обявените вчера данни на Националния статистически институт потвърдиха тенденцията за разделение между проспериращите експортноориентирани (основно индустриални) отрасли и стагниращите бизнеси, произвеждащи за местния пазар. Европейската статистическа служба (ЕВРОСТАТ) пък обяви 1.5% годишен растеж за еврозоната и 1.6% за целия Европейски съюз. Това означава, че България се движи със същите темпове, както по-големите членки, и ако в структурата на икономиката ни не настъпи промяна, за догонване трудно може да става дума.
Такава промяна може да дойде само по линия на външния сектор - под формата на инвестиции или банково кредитиране. Ако се съди обаче по също вчера публикуваните данни на БНБ за платежния баланс към края на 2011 г. това не е много вероятно - преките чуждестранни инвестиции в България намаляват с 40% до 1.06 млрд. евро, а частният сектор (основно банките) продължава да връща задълженията (основно към централите) трупани преди кризата, вместо да инвестира в нови производства и работни места.
За тази година пък анализаторите се разделиха на два сценария. Първият е за растеж между 1 и 2%, при който отново едни бизнеси ще печелят, а другите ще оцеляват, без доходите и потреблението да се съживят. Вторият песимистичен вариант е България отново да изпадне в рецесия.
Вносно забавяне
Забавянето на икономиката се дължи на външни фактори като свитото потребление и индустриално производство в Западна Европа. Две-трети от българския износ са за ЕС, като немалка част са на поддоставчици за машиностроителни компании там.
Разбивка по сектори показва годишно увеличение на продукцията в земеделието с 5%, 0.4% в индустрията а при услугите има свиване с 6.1%.
В номинална стойност брутният продукт е 76.170 млрд. лв., което съвпада с правителствените прогнози, но фактът, че реалният растеж е по-малък означава, че инфлацията раздува размера на БВП повече, отколкото действително е създала икономиката.
Данните на НСИ са експресни и в някои области са правени приблизителни оценки, защото няма пълни данни за обобщаване. За това след около месец, когато излязат предварителните данни е възможно да има корекция, която в повечето случаи досега е била в посока нагоре. Въпреки това обаче реалното развитие на икономиката за трета поредна година се оказва под официалните прогнози на правителството, като в последния си официален документ (доклада към бюджет 2012) финансовото министерство прогнозира 2.8% растеж за миналата година.
Сигнали, че в икономиката настъпва забавяне се появиха още в данните за БВП през лятото, като краят на годината затвърждава тази тенденция. Само през четвъртото тримесечие растежът е 0.4% спрямо предходното и 1.5% спрямо същия период на 2010 година. Положителен сигнал е, че НСИ отчита съживяване на потреблението с ръст от 0.4% спрямо юли-септември, а на годишна база растежът е 1.4%. Данните за инвестициите обаче са противоречиви, като през четвъртото тримесечие на миналата година те спадат с 6.5% на годишна база, а сравнени с данните за третото тримесечие отчитат ръст от 4%.
На двата полюса
"Данните за БВП сочат за наличието на значителна инерция в икономиката в последните три месеца на миналата година. По-силния от очакваното ръст на БВП през четвъртото тримесечие на 2011 година се дължи най-вече на износа. Това сочи, че експортно ориентираната част от икономиката продължава да е конкурентноспособна. При това нарастващ положителен принос за износа има не само сектор производство, но и сектора на услугите, където аутсорсинга на услуги по управление на човешки ресурси, счетоводни услуги и най-вече ИТ (които макар и да представляват сравнително малка част от икономиката към момента) компенсират продължаващите загуби на работни места в индустрията", каза Кристофор Павлов, главен икономист на Уникредит Булбанк.
През последното тримесечие на 2011 година най-силно нарастват обемите в износа на електроенергия, фармацевтични продукти и метали. Електроенергията изнасяме за съседите си, а фармацевтичните ни продукти отиват най-вече в Русия и бившите и сателити.
Също така нарастваща част от износа на метали е насочен към неевропейските пазари. Това обяснява как е възможно българския износ да продължава да расте в услoвията на забавяне на икономиките на ЕС и евро зоната, които отчитат спад от 0.3% на тримесечна база през последното тримесечие на изминалата година", обясни още Павлов като потвърди направената по-рано прогноза на институцията му, през тази година БВП да нарасне с 1.5%.
Противоположно мнение  застъпи Петър Чобанов от Институт за нов икономически напредък, който прогнозира свиване на брутния вътрешен продукт с 3% и дори неизпълнение на бюджетните приходи, което да наложи актуализация на бюджета. Експертът смята, че инвестициите очаквано са се оказали отрицателни, а потреблението се съживява по-слабо от очакваното - главно заради несигурността сред домакинствата.
"Очаквам всички компоненти на БВП да отбележат спад. Пазарът на труда ще продължи да се влошава, безработицата ще нараства и реалният разполагаем доход на домакинствата ще намалява, което ще се отрази негативно на потреблението. Ще продължи спадът в инвестициите и декапитализацията на икономиката. Ако не се вземат мерки по отношение на разходите, а те се изпълнят в предвидения по бюджет размер, това ще доведе до голямо разрастване на дефицита и той ще надхвърли 3%.
Евентуалните икономии пък отново ще са за сметка на инвестициите, което ще влоши допълнително перспективите за растеж", обяви той.
Допитване до бизнеса (виж карето) пък показа разделение на мениджърите по браншове, като оптимистични са прогнозите на фирмите, работещи за международните пазари, а тези, търгуващи в рамките на България очакват преразпределение на дяловете им. В земеделието пък тепърва ще се установяват щетите от студената зима и още не смеят да прогнозират каква ще е годината.
                             Очакванията на бизнеса
Каква беше миналата година за българските компании и какви са прогнозите им за тази. Ето мненията на петима мениджъри от различни сектори на икономиката:
Иван Колев, управител на "Колев и Колев"
В обувния бранш през 2011 г. имаше повече възложени поръчки от Германия и Италия. Освен това през последните две години се наблюдава връщане на възложителите от Китай към страни като България. Очакваме през 2012 г. да отчетем растеж. В производството ни работят нови машини, след като реализирахме проект по програма "Конкурентоспособност". Заради по-големия капацитет ще търсим чужди компании, за които да произвеждаме.
Димитър Вълков, търговски директор България, "Либхер-Хаусгерете Марица"
Имаме положителни очаквания за продажбите ни в България през тази година, но те са само на база на преразпределение, а не на нарастване на пазара. Хората продължават да спестяват и пазаруват само в краен случай и при нужда. Те повече внимават как харчат парите си и затова купуват една идея по-качествени неща. Това е чудесен шанс за Liebherr, но като цяло пазарът на потребителска техника ще бъде около нула и дори може да е малко надолу. При черната техника положението е по-различно заради предстоящото европейско първенство и летните олимпийски игри, които винаги вдигат продажбите на телевизори.
Ксавие Марсенак, изпълнителен директор на CallPoint New Europe
В CallPoint New Europe отбелязваме 30% ръст в оборота си спрямо 2010 г. и назначени повече от 150 нови служители. Като цяло броят на заетите в аутсорсинг индустрията е нараснал с около 20% и е вече около 15 хил. души. В момента 95% от фирмите, които ползват услугите ни, са от Западна Европа и САЩ, т.е. ние сме основно експортно ориентирана компания. Очакваме аутсорсинг индустрията да продължи да бележи ръст и през 2012 г. Смятаме, че секторът в България ще нараства средно с 15-20% през следващите 4-5 години. Очакваме глобални аутсорсинг играчи да навлязат в страната не само чрез старт на зелено, а и активно да анализират възможностите за закупуване на местни компании, притежаващи мащаб на операциите си.
Радослав Христов, председател на Национална асоциация на зърнопроизводителите
Всякаква прогноза би звучала несериозно да се види какви са загубите от зимните условия. Конкретно при зърнопроизводството още през септември – ноември имаше около 30-50% пропаднали площи при рапицата. Сега очакваме и периодът на замръзванията. В Русия и Украйна, които са основни фактори за ценообразуването при зърното, ниските температури не са аномалия. У нас проблемът е, че се задържа студеното време. Все пак, ако добивите ни са същите като миналогодишните, вероятно и нивото на цените ще се запази.
Антон Петров, регионален представител на Viohalco Group
В Европа не се очаква сериозен ръст на БВП. Говори се за между 0.5 и 1.5% среден ръст на БВП в ЕС. Нашата икономика като експортно ориентирана би трябвало да следва тази тенденция и този ход, ако сме на нужното конкурентно ниво. В металургията всички тези сътресения като увеличението на цената на електроенергията от АЕЦ "Козлодуй" с 5-6% в началото на годината и плановете на "Булгаргаз" да вдигне цената на газа с 27% плашат инвеститорите.
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http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=855201                     16.02.2012

Борисов: Оттегляме се от ACTA, поемам политическата отговорност на нашия кабинет

Левицата поиска изричен отказ от ACTA
Отказът от ACTA не вреди на репутацията на България според Трайков
МС ще гласува спирането на процедурите по ACTA, чака позицията на останалите в ЕС
България спира участието си по АСТА
Основни моменти от АCТА
Тема в развитие:  Споразумението АСТА
В първата точка от дневния ред на днешното правителствено заседание беше взето решение за спиране процедурата по сключването на търговското споразумение АCТА. С това на практика България спира всякакви действия по влизането в сила на това споразумение, включително по ратифицирането му.

В началото на заседанието министър-председателят Бойко Борисов отбелязва пред колегите си, че от 2006 до 2010 година са проведени 11 кръга преговори и държавите членки са информирани устно и писмено за преговорите по това споразумение. Станишев е бил информиран устно и писмено, заявява Борисов пред присъстващите на началото на заседанието камери на телевизиите.

Компетентните институции, които са работили по АCТА и са ги подкрепили от българска страна, са били Министерството на културата, Министерството на правосъдието, Патентното ведомство, Министерството на икономиката и енергетиката, уточнява премиерът. По думите му министър-председателят Станишев е участвал в заседанията на Европейския съвет, а еврокомисарят Меглена Кунева е участвала в заседанията на ЕК, където са се обсъждали тези въпроси. "С риск да ги разсърдя, но все пак не мога да приема, че след всичките тези преговори години наред Трайков трябва да приеме вината. Те са толкова нагли, че ще минат един-два месеца и ще кажат, че правителството на ГЕРБ работеше, за да влезе в сила АCТА. С приемането на тази точка, ние се оттегляме от споразумението. За това вече мога да поема цялата политическа отговорност на нашия кабинет" заявява още Борисов.

Трайчо Трайков коментира, че от 6 години сега за първи път има реален дебат по това споразумение. Той припомня, че сега позицията на страната ни трябва да бъде защитена и пред Брюксел и изразява опасение, че ще бъде критикувана от много международни организации. Министър-председателят отбелязва, че българското законодателство по отношение защита на интелектуалното право е достатъчно строго и стриктно и решава всичките проблеми с фалшифицирането.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1232229                    16.02.2012 Мишел Гутсузян
Затяга се редът за майчински и болнични

Обезщетенията за майчинство и безработица ще се изчисляват от заплатата за последните 24, а не 18 месеца. Това предвижда наредба на министерството на труда, която правителството ще одобри днес. Промените ще влязат в сила със задна дата - от 1 януари. С тях се урежда прилагането на поправките в Кодекса за социално осигуряване от края на м. г., с които се вдигна пенсионната възраст за всички работещи.

Целта на по-строгите критерии е да се предотвратят случаи, при които жени се осигуряват за кратко върху по-висок доход, след като разберат, че са бременни. Най-засегнати ще са майките, започнали работа преди по-малко от 2 години, тъй като за липсващите месеци обезщетението ще се изчислява на база на минималната заплата (270 лв.).

Болничните ще зависят от дохода от последните 18 месеца, а не 12. Срокът, в който НОИ ще отпуска нови пенсии, ще се съкрати от 6 на 5 месеца.

=====================================

http://www.monitor.bg/                        16.02.2012

ЧАКАМЕ ПО-МАЛКО РЕШЕНИЕТО ЗА ПЕНСИЯ

Майчинството според заплатата за 2 години 
Болничните зависят от осигурителния доход за 18 месеца назад

Обезщетенията за майчинство ще се изчисляват на база на осигурителния доход за последните 24 месеца. Това предвиждат промени в наредба на Министерството на труда и социалната политика, които правителството одобри вчера. Досега размерът на месечните обезщетения за младите майки зависеше от заплатата по трудов договор за последните 18 месеца. Промените влизат в сила със задна дата – от 1 януари т.г. Периодът, от който се изчисляват помощите при безработица, също се увеличава с шест месеца и става 2 години, решиха още министрите. Поправките в тези наредби бяха одобрени на заседание на Националния съвет за тристранно сътрудничество в понеделник. 
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http://www.segabg.com/article.php?id=589248                     16.02.2012

Банковите преводи между европейските страни
скоро ще станат по-лесни и по-евтини за частни лица и компании, след като Европарламентът прие норма, която трябва да влезе в сила до 1 февруари 2014 г., предаде Франс прес. Всичко ще може да се плаща от една сметка в някоя страна членка при същите условия, като обикновено плащане. Трансферите на трансгранични кредити и директни дебити ще се правят при еднакви условия, като нормата засяга 27-те страни от ЕС и още 5 други държави извън съюза.
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http://www.jobs.bg/hc/news/2545                               16.02.2012

Българите първенци в ЕС по ръст на оплакванията за искан подкуп 
Близо половината нашенци смятат, че корупцията е резултат на липсата на ефективни наказания
Близо една четвърт от българите посочват, че през изминалата година им е бил искан или от тях се е очаквало да дадат подкуп. Това става ясно от проучване на Евробарометър, публикувано от пресцентъра на Европейската комисия. 
България отчита най-голям ръст (8%) в ЕС на оплакванията за искан подкуп  в сравнение с 2009. Всеки девет от десет българи, участвали в допитването, оценяват корупцията като голям проблем в страната. 75% от нашенците смятат, че в България корупцията е по-разпространена, отколкото в останалите страни от ЕС. По този показател преди нас са само гърците и румънците. 
Българите са най-убедените в ЕС, че полицията, съдът и митниците в страната са корумпирани. Близо половината от българите (47%) смятат, че корупцията се разраства заради липсата на ефективни наказания. Голяма част от нашенците са на мнение, че корупцията е силно обвързана с организираната престъпност. 
Само 37% от българите смятат, че корупцията е резултат от ниските доходи и лошите социално-икономически условия. Иначе хората в България са най-големите оптимисти, че ЕС помага за ограничаването на корупцията в страната. 
Данните сочат, че корупцията струва на ЕС 120 милиарда евро годишно. Тя продължава да бъде едно от най-големите предизвикателства, пред които е изправена Европа. 
Мнозинството от европейците смятат, че корупцията е неизбежна и че винаги е съществувала. Двама от всеки трима европейци считат, че корупцията е част от бизнес културата в тяхната страна
========================================

http://money.bg/news/id_680904967/                    16.02.2012
Втората вълна на рецесията едва ли ще подмине България

Основният елемент на кризата в Европа е, че тя е много различна както за отделните държави, така и за различните социални групи. Това коментира пред Радио „Фокус" икономистът Руслан Стефанов от Центъра за изследване на демокрацията по повод противоречивите мнения за изхода от кризата.

По думите му България официално е излязла от кризата още третото тримесечие на 2010 година.

„Ако погледнем обаче глобално на нещата, примерно от гледна точка на САЩ и МВФ, основният проблем за международната икономика остава Гърция, в частност и еврозоната, като опасност да се възвърне рецесията именно чрез Гърция. Очакваната втора вълна на икономическа рецесия започна да се случва, допълни Руслан Стефанов и прогнозира, че тази вълна едва ли ще подмине и България.

Според него на ниво определена държава рецесията в Гърция не е свършвала, но на ниво отделни хора за заетите в сферата на износ у нас, например, кризата е свършила. За онези около 30 хил. обаче, които са загубили работата си, рецесията все още не е свършила. Това са многото лица на рецесията, но със сигурност не можем да твърдим, че рецесията е свършила в европейски мащаб, обобщи икономистът.

=============================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1231593             16.02.2012     Христо Николов
Прогноза за ръст на заплатите

През 2013 г. в България ще има осезаемо вдигане на заплатите - и в държавния, и в частния сектор. Това прогнозира шефът на Центъра за икономическо развитие Георги Прохаски.

Анализ на икономиката, направен от центъра, показва, че през 2013 г. преструктурирането на повечето фирми ще е завършило и те ще работят в условията на растеж, мотивира се анализаторът.

С изключение на строителството, някои сектори на селското стопанство и операциите с недвижими имоти повечето отрасли у нас съвсем скоро ще достигнат максималните си предкризисни нива. Най-бързо ще излязат от кризата туризмът, информационните и комуникационните технологии, както и сектори на промишленото производство, смята Прохаски.

Най-голям потенциал да достигнат най-добрите си показатели отпреди кризата имат производствата на хранителни стоки, лекарства, метални изделия и електрически съоръжения, сочи изследването на центъра. Технически българската икономика вече е излязла от кризата, тъй като има ръст две поредни тримесечия, отбеляза Прохаски.
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http://www.segabg.com/article.php?id=589275   16.02.2012     Галя Горанова

ГЕРБ получи картбланш да се прави на благодетел с бюджетни пари

Депутатите от "Синята коалиция" определиха като слагаческо тълкуването на закона от Сметната палата
Партиите могат да се правят на щедри филантропи с парите, които получават от данъкоплатците за политическа дейност. И да извлекат дивиденти, дори когато правителството, което са излъчили, не е сметнало за нужно да отдели средства и да предприеме спешни мерки, за да гарантира живота и здравето на гражданите. Това следва от становището на Сметната палата, огласено вчера. То предизвика спор в парламента.  Тълкуването е по запитване на ГЕРБ дали е законно партията да дари част от държавната помощ от 1 млн. лв. за пострадалите при последните наводнения. Отговорът е адресиран до зам.-председателя на партията Цветан Цветанов. Съпредседателят на "Синята коалиция" Иван Костов обаче го обяви за незаконно, тъй като според Закона за политическите партии субсидията се отпуска целево за избори и партийни дейности. Юристите в парламента определиха становището за спорно. А Антоанета Цонева от Института за публичната среда обясни, че то ще отвори вратата за дарения към държавни институции и за разплащане с независимите депутати през фондации. 
В писмото си държавният одитор твърди, че даряването на средства може да се смята за присъщ за партийната дейност разход, тъй като законът не го забранява изрично. Забрана да даряват пари от бюджета има само за държавните институции, но партиите не спадат към тях, се твърди в становището. Веднъж постъпили в партийните сметки, сумите от държавната субсидия "престават да са държавни, те стават партийни, т.е. юридически принадлежат на този особен правен субект и съответно могат да се разходват за постигането на неговите цели в политическия процес", пише още в документа. Правото на партиите да даряват е подкрепено и с тълкуване на Закона за юридическите лица с нестопанска цел (ЗЮЛНЦ), като партиите са приравнени по статут с неправителствените организации. "Партиите могат да предоставят дарения на организации с нестопанска цел, учредени в обществена полза, като се спазват ограниченията за конфликт на интереси, както и на лица за лечение или подпомагане на пострадали при бедствия", заключава Сметната палата. 
"Автентично тълкуване на нормативен акт от ранга на закон може да дава само Народното събрание", коментира Димо Гяуров ("Синята коалиция"). Той бе категоричен, че даването на помощи от субсидиите на политическите партии противоречи на закона за политическите партии. "Това не е вярно", защити се председателят на Сметната палата проф. Валери Димитров пред "Сега". "Ние не даваме автентично тълкуване, а прилагаме Закона за политическите партии (ЗПП) в частта за финансирането им и разходване на държавната субсидия. Всеки орган, който прилага един закон, е в правото си да го тълкува", убеден е Димитров. 
Шефът на палатата не се съгласи и с твърдението на Иван Костов (СК), че "дописва" закона, като приравнява партиите с неправителствени организации. "ЗПП изрично препраща към Закона за юридическите лица с нестопанска цел. Това се нарича субсидиарно прилагане. Част от разпоредбите в закона за юридическите лица се прилагат и за политическите партии, а там е казано, че такива организации могат да даряват свои средства", категоричен е Димитров. Той препоръча на юристите в парламента да променят закона, ако толкова искат да се въведе изрична забрана за партиите да правят дарения. 
Иван Костов обвини институцията в прилагането на "двоен аршин", тъй като само преди дни на негово запитване законно ли е ГЕРБ да дарява пари от субсидията, от палатата му отговорили, че не тълкуват закона. "За мен не го тълкуват, а за Цветан Цветанов го тълкуват. Явно е важно кой пита", възмути се бившият премиер. Той бе категоричен, че по закон само неправителствените организации имат право да правят дарения, а партиите не са такива. "По-коленопреклонно и слагаческо тълкувание аз не съм виждал", коментира Костов. 
От БСП и ДПС не пожелаха да коментират официално казуса. Неофициално обаче техни представители споделиха мнението, че Сметната палата се опитва да угоди на управляващите. 
От ГЕРБ пък триумфираха, че са в правото си. "Силно се надявам, че след това писмо и другите партии ще започнат да постъпват по същия начин, по който постъпихме ние, тъй като над тях няма да виси дамоклевият меч на незаконността", коментира на специален брифинг депутатът Димитър Главчев. Колегата му Александър Ненков пък отхвърли обвиненията в евтин популизъм и изтъкна, че още от учредяването си ГЕРБ е участвала в много благотворителни инициативи. 
"Същественият въпрос е могат ли партиите да се занимават с филантропия и кои от приходите си могат да харчат за тези нужди - субсидия, членски внос или дарения", коментира Антоанета Цонева. Според нея становището на палатата отваря вратата за дарения към държавни институции през фондации и НПО. "Ако не достигат средства на "Напоителни системи" да се справи с щетите от бедствията, може ли ГЕРБ да им дари част от субсидията си?", попита тя. Особено важен въпрос, според Цонева, е кой ще управлява дарението от 1 млн. лв. за с. Бисер и как ще се контролира разходването на тези средства - общината, дарителски фонд или някой друг? Кой е от другата страна на дарението?, попита Цонева. 
Дарението за бедстващите в Бисер, до чието наводнение всъщност се стигна, тъй като управляващите не са взели мерки да укрепят пропукалата се стена на язовир "Иваново", е вторият случай, в който ГЕРБ се опитва да замаже гафовете на правителството с пари от държавната субсидия. Преди година след като кабинетът необмислено сложи лимит за парите, които се отпускат на тежко болните деца за лечение в чужбина, и избухна скандал, ГЕРБ отново прибягна до тази тактика - дари 1.2 млн. лева от субсидията си за държавния фонд за трансплантации. 

================================
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Купили сме коли на лизинг за 918 млн. лв.

Над една пета от договорите не се обслужват.  Все по-рядко вземаме на лизинг лека кола. 

Взели сме коли на лизинг за 918,9 млн. лева, което е 26,4% от стойността на всички лизингови договори, показват последните данни на Българската народна банка (БНБ). Това е стойността на всички стари контракти за леки автомобили, които се изплащат към края на декември 2011 г. За същия период на 2010 г. те са били за 1,17 млрд. лева. През миналата година са били сключени нови договори за лизинг на автомобили за 131 млн. лева. 

Любопитното е, че през миналата година са били сключени повече договори за лизинг на машини и индустриално оборудване, отколкото за леки автомобили. 921,8 млн. лева е стойността на лизингите за машини, отпуснати към края на 2011 г. Това е 26,5% от общия обем на вземанията на компаниите от бранша по финансов лизинг. Все пак към края на 2010 г. тези лизинги са били за малко над 1 млрд. лева. 

750,6 млн. лева е размерът на лошите вземания на лизинговите компании към края на декември миналата година, което е 21,6% от стойността на всички контракти за лизинг, сключени от граждани и фирми у нас, показват данните на БНБ. Към края на 2011 г. компаниите от бранша са отпуснали лизинги за 3,55 млрд. лева. Необслужваните лизинги към края на 2010 г. са били за 810,5 млн. лева, показва статистиката на централната ни банка. Тогава обаче и общата стойност на договорите за лизинг е била по-висока и е достигала 4,02 млрд. лева. От БНБ съобщават още, че 

в краткосрочен план лошите лизинги намаляват 

През четвъртото  тримесечие на миналата година те са с 11,3 на сто по-малко в сравнение с третото тримесечие. Въпреки това в края на миналата година от лизинговите компании алармираха, че все по-често им се налага да изземват от свои клиенти активи дадени на лизинг. Причината била, че хората масово не плащали дължимите по договора суми. Според разпоредбите към изземване на дадената на лизинг вещ се прибягва, след като се натрупат три неплатени вноски. Тогава от лизинговите компании се оплакаха още, че много клиенти вземали коли на лизинг с идеята, че изобщо няма да обслужват редовно вноските. Друг път хората се отказвали от взетото на лизинг превозно средство, без да чакат да се натрупат забавени плащания. Имало и случаи, при които стопанинът връщал по-скъпия автомобил и вземал на лизинг по-евтин. 

Традиционно над 90 на сто от всички вземания на компаниите от бранша са по финансов лизинг. Интересът към тази услуга е по-голям, защото при финансовия лизинг правото на собственост върху даден актив може да бъде прехвърлено на лизингополучателя в края на договора. Вземанията по финансов лизинг към края на миналата година са за 3,48 млрд. лева,показват данните на БНБ. В края на 2010 г. те са били за 3,95 млрд. лева. 

.Фирмите по-активни от домакинствата

Физическите лица все по-рядко се възползват от възможността да придобият даден актив на лизинг, става ясно от данните на БНБ. В края на миналата година вземанията на лизинговите компании от домакинствата са едва за 258,9 млн. лева. Това е само 8,5 на сто от стойността на всички отпуснати лизинги. За сравнение вземанията на лизинговите компании от българските фирми са за 3,19 млрд. лева. 

=================================
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Брюксел разследва България заради Корпоративна банка
Европейската комисия (ЕК) е започнала проверка за недопустима финансова помощ от страна на българската държава към Корпоративна търговска банка (КТБ). Това става ясно от писмо на Главна дирекция “Конкуренция” на ЕК до постоянното представителство на България в Брюксел от 21 декември м. г., пишат столични вестници.
В документа, с който изданието разполага, се посочва, че страната ни трябва да отговори на 13 въпроса за отношенията на държавните фирми с КТБ в срок от 20 работни дни. ЕК е предприела разследване по анонимен сигнал, че огромна част от парите на държавните компании са депозирани в КТБ, изпратен в Брюксел още през есента на 2010 г. От писмото става ясно, че комисията почти през цялата минала година е събирала информация по въпроса.
В документа се прави забележка на властите в София, че на 29 юли 2011 г. еврочиновниците са получили разяснения по започналата проверка от страна на базирана в Брюксел юридическа кантора, обслужваща интересите на КТБ, която е проверявана като бенефициент на помощта.
Общият размер на парите на държавните фирми в КТБ е строго пазена тайна. През май 2010 г. финансовият министър Симеон Дянков обяви, че към 31 март същата година в трезора е имало 408 млн. лв., които представляват 47,7% от депозитите на държавните фирми. Бе обещано справката да се дава регулярно. 

===============================
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Малта е новата офшорна звезда за българския бизнес

В България е по-хубаво, отколкото в офшорна зона
Русия спасява Кипър с 2.5 млрд. евро, парите идват до дни
Банките в Кипър чакат тежки загуби заради гръцкия дълг
Голяма част от българските фирми ползват възможностите, които предлагат офшорните зони, за да оптимизират данъците си или за да получат конфиденциалност. Напоследък Малта се очертава като дестинация - звезда за българските бизнесмени, тъй като чрез нея те могат да намалят данъците си съвсем законно до под 5%.

Това сподели в предаването ИконоМикс по Дарик радио Павлина Петрова, изпълнителен директор на къщата за счетоводни и одиторски услуги Зара консулт. Петрова изтъкна, че през последните години България също добива имидж на дестинация, която без да попада в дефиницията на офшорна зона предлага подобни възможности на чуждия бизнес. Според нея е много вероятно Европа да опита да наложи натиск върху правителството ни за повишаване на ставката на корпоративния данък, която в момента е най-ниската в ЕС.

Може ли да се каже, че почти всички големи компании в България избират офшорна регистрация, за да оптимизират разходите си?

Според мен българският бизнес не избира често тази опция офшорна компания и за това има причини. По принцип, с една правилно планирана структура, данъчната тежест може да бъде намарена до под 5%, като тук става дума за данък корпоративна печалба, който у нас е 10%.

Когато например става въпрос за продажба на фирма (дялове или акции), става въпрос за капиталови сделки и тогава би могло да се направи такава структура, че данъкът да се сведе до 0% при това напълно законно.

Вие казвате, че според вас българският бизнес не познава и не използва много тази възможност. Големите компании поне не познават ли тази възможност?

По принцип, когато говоря за българския бизнес, аз гледам мащаба. Мащабът това са малките и средните фирми. Те са гръбнакът на нашата икономика. Тях имам предвид когато казвам, че те не се обръщат често към такъв тип услуги, каквито осигуряват офшорните зони. Да, предполагаме, че голяма част от големите български компании използват услугите на офшорните зони. Освен това е видно, че големите международни компании, които влизат в България, го правят чрез офшорни структури.

От вашата практика, в кои индустрии най-често избират да създадат офшорна компания?

Услуги и търговия на едро –внос, износ , както и капиталови сделки. Има бизнеси, в които по принцип такъв тип данъчна оптимизация е неприложима – да речем търговия на дребно, производство, в което се използват български суровини и материали и после стоките се реализират на българския пазар.

Каква е причината малкшият и средният бизнес да не търси тази услуга? Всеки би искал да плаща по-малко данъци и то законно.

Причините са не една и две, но ако трябва да кажа основното, през последните години се случиха на първо място доста умни промени в нашето данъчно законодателство, които охладиха интереса на българския бизнес към офшорните зони. Например, тогава, когато българска компания получава разходни фактури и договори от фирми - контрагенти от офшорни юрисдикции, то тези разходи се облагат с данък при източника в България, който е 10%. Това е и ставката на данък-печалба, с което такъв тип операции се обезсмислиха. Това беше много умна промяна.

От друга страна сама по себе си ставка от 10%, която е най-ниската в рамките на Европейския съюз, мотивира българския бизнес да си плаща този 10% данък и да прави спокойно бизнеса си, без да се притеснява.

А иначе колко струва да имаш офшорна компания? Скъпо удоволствие ли е това?

Зависи. Често цената варира между 3 и 10 хил. евро. Това представлява цена за регистрация плюс таксата за годишна поддръжка, като цената варира за различните дестинации. Основните такси за откриване на фирма са относително ниски. Напримеир 900 GBP струва откриването на компания в Белиз,  1 200 GBP  за BVI - компания.

Допълнителните nominee услуги (и не само – също виртуален офис, счетоводство) формират крайната цена от 3 000 € до 10 000 € за най-скъпите дестинации.  Напоследък много се търси Малта, където цената е 1 200 евро за регистрация.

Услугата не е евтина, но тя се ползва от фирми с големи обороти, за които изброените цени не са високи, съпоставени с обемите им. 

Може ли да кажете къде най-често разкриват офшорни фирми българскикте компании?

Базирайки се на опита ни, най-предпочитани юрисдикции са Кипър, Британски Вирджински острови, Панама, Малта. Кипър бе особено популярна през изминалите 7-8 години, но от 1-2 години насам тенденцията е интересът да се измества към Малта.

Причините за това са в не толкова добрата репутация на Кипър като юрисдикция през последните години. В много европейски държави Кипър бе поставян и в последствие изваждан от така наречените черни листи . Другата основна причина е данък печалба, който в Кипър е10%, а в Малта е 5%, което се оказва по-подходящо за данъчна оптимизация.

Във вашата практика кой е водещият мотив за български компании да регистрират офшорна компания - данъчна оптимизация или да скрият собствеността си?

Най-често целта за регистриране на офшорна компания е оптимизация на дължимите данъци. Разбира се, с помощта на една правилна структурирана офшорна структура, могат да се постигнат защита на собственост, облекчени изисквания на отчетност, ниско ниво на бюрокрация и така нататък. Много често се случва да срещаме клиенти, които са богати хора, хора с успешен бизнес, които вече са платили своите данъци и независимо от това имат притеснения и предпочитат да не афишират богатството си, държат да си осигурят конфиденциалност.

Често срещатна услуга е учредяването на така наречените тръстове. При тях отново говорим за богат човек, който си е платил данъците, но има например дъщеря и би искал да й остави някакви активи под формата на наследство. Това би могло да се оформи като тръст, който да бъде учреден в Швейцария; да бъдат направени съответните влогове и неговата дъщеря да може да се ползва от тези средства след определен период от време, например, когато стане на 25 години. Това в България не се прави, но е един разумен довод клиент да дойде и да потърси такава услуга.

По принцип, мотивът конфиденциалност - той по-скоро положителен ли е или отрицателен? Каква е причината, поради която един бизнесмен би предпочел да запази анонимността си?

Причините могат да са различни. Разбира се, има и ситуации, в които средства са придобити по незаконен начин и техните собственици търсят начин да ги изнесат или преместят от една юрисдикция в друга. Има такива ситуации не само в България.

Съгласна ли сте с тезата, че ако искаш да си оптимизираш данъците си, ще отвориш офшорна компания на близо – Кипър, Малта. Ако обаче искаш да скриеш самоличност, откриваш компания в някоя островна държава, където регулациите на тези фирми са малко по-ниски?

Действително, в рамките на ЕС се въвеждат все по-строги регулации по отношение на офшорните компании и особено в частта разкриване на информация. Това вече факт. Аз мисля, че тези мерки са стъпка в правилната посока. Те се налагат като противодействие на бизнес структури, които оперират в сферата на сивата икономика и противозаконните дейности, защото, както казахме, има и такива, за които приоритет не е данъчната оптимизация, а трансфери на финансови средства, придобити по незаконен начин. 

Фактът, че в България сме с найниски данъци в ЕС, със засилването на регулации по отношение на офшорни компании, има ли потенциал да се отрази благоприятно върху нас и все повече компании да пожелаят да регистрират клонове в България?

В момента в рамките на ЕС има три юрисдикции, които се радват на облекчен данъчен режим. Това означава, че те имат най-ниски данъчни ставки и то без да имат лоша репутация. Това са Кипър, Малта и България.

Между другото знаете ли как наричат България в международните бизнес среди ? Наричат я Бестшор. Причината за това е, че имаме най-ниската данъчна тежест в рамките на ЕС, нямаме репутация на офшор, много ниски са цените на недвижимите имоти и индустриалната собственост, имаме отлично обучени кадри, ниска цена на работната сила, много стабилна банкова система, надеждна политическа и икономическа среда.

Знаете, две последователни правителства, независимо от допуснатите грешки (всеки бърка) отстояваха и успешно отстояват икономическа и данъчна политика, която непрекъснато засилва интереса на чуждестранния бизнес към България. Надявам се тези процеси да продължат и за в бъдеще, защото няма съмнение, че натискът от Европа за увеличаване на данъчните ни ставки ще е голям. Смятам, че за една малка икономика, каквато е нашата, привличането на чуждестранни инвеститори чрез предлагане на облекчен данъчен режим и отлична бизнес среда, е от огромно значение.

Вярвам, че не е далече времето, когато все повече и повече чуждестранни компании ще идват да произвеждат в нашата страна.

Заговорихме за инвестиции. Как гледате на тезата, че голяма част от чуждите инвестиции в българия са си в същност българкси инвестици, които влизат у нас чрез офшорните фирми, регистрирани от български бизнесмени?

По-скоро смятам, че това беше мащабен за икономиката ни процес в първите 10 години от Прехода и особено по времето на масовата приватизация. Аз мисля, че днес икономическата ситуация в България е коренно променена и вярвам, че вървим в правилна посока.

И все пак, ако трябва да разгледаме тезата, тъй като при създаването на офшорни структури често се използват номинални услуги, тоест действителният собственик на фирмата е скрит зад подставено, чуждестранно лице, то не могат да се правят изводи, базирани на каквато и да било статистика за броя на българите, които ползват такъв тип услуги. Могат да се правят само предположения.

Но пък по отношение на тази част от тезата, че парите с източник България се връщат отново тук, можем да се позовем на Търговския регистър и да направим определени изводи. Фирмите създадени след 1989 година са 1 милион. Пререгистрираните фирми в Търговския регистър са около 450 хиляди. Предполага се, че това са действащите, активните фирми в България.

От тях фирмите с мажоритарен чуждестранен дял от офшорни зони са както следва: Кипър – 2 300 фирми, Британски Вирджински острови – 390 фирми, Панама – 380 фирми, Малта – новата звезда – 350 фирми. Това са тези фирми, за част от които би могло да се предположи, че зад официалните собственици - чужденци, стоят българи.

Тоест, бихме могли да мислим, че това са тези фирми, за част от които би могло да се предположи, че зад официалните собственици - чужденци стоят българи.

Първо, виждате, че техният брой е пренебрежимо малък и второ, нека да погледнем ситуацията и от друг ъгъл. Ако приемем, че някакви парични потоци излизат от България по някаква причина, то опцията те да се върнат, за да се реинвестират в България, е далече по-благоприятна, от тази, да се влеят в някоя чужда икономика. Така че не виждам нищо обезпокоително.

Надявам се и занапред българското правителство да продължи да отстоява позицията си в подкрепа на малкия и среден бизнес – български и чуждестранен, който, знаем, е гръбнакът на нашата икономика и вярвам, че това ще един от основните фактори, който ще ни изведат от трудната икономическа ситуация, в която, между другото, се намираме не по наша вина.
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Телеконферентната среща на Еврогрупата снощи не доведе до резултат за спасяването на Гърция. Очаква се официалната среща в понеделник

След продължилата снощи три часа телеконферентна среща на финансовите министри от Еврозоната, шефът на Еврогрупата - Юнкер направи изявление в което отбеляза, че е бил направен прогрес отново втория спасителен план за Гърция за 130 млрд.евро, но без да представи по-конкретни детайли. Той обаче даде ясно да се разбере, че някои от въпросите все още остават нерешени преди да се одобри втория финансов пакет за Атина.

"Налага се по-нататъшно обмисляне с оглед специфични механизми за засилване на надзора по прилагането на програмата за реформи в Гърция и приоритетно да се гарантира обслужването на гръцкия дълг", заяви Юнкер. 

Все пак шефът на Еврогрупата изрази убеденост, че фин.министри на Еврозоната ще вземат необходимото решение относно Гърция на официалната си среща идния понеделник (20.02.12г.).

след снощната телеконферентна среща на Еврогрупата, гръцкият фин.министър Венизелос каза, че неговата страна "е изпълнила всичките необходими изисквания поискани от Еврогрупата" и изрази оптимизъм, че фин.министри на Еврозоната ще одобрят споразумението с частните кредитори по преструктуриране на гръцкия дълги и общата втора спасителна финансова програма за Гърция на срещата си в понеделник.

Венизелос каза, че "бяха дадени политическите официални ангажименти от двете водещи партии в страната подкрепящи коалиционното правителство на премиера Пападимос, като писмата от лидерите на двете парии бяха изпратени до официалните европейски представители, а гръцкия парламент вече одобри новия план за сурови мерки на икономии с мнозинство от две трети".

"Това е много важно и дава ясен отговори на тези в Европа, които задават въпрос относно способността и възможността за прилагането на новата програма след парламентарните избори в Гърция през април", заяви Венизелос. Той също така каза, че на телеконферентата среща снощи е представил доклад, от къде ще бъдат направени допълнителните икономии в Бюджет 2012г. за 325 млн.евро с оглед одобрения план за общи бюджетни икономии тази година за 3.3 млрд.евро. 

Въпреки тези "уверения" от страна на гръцкия фин.министър, редица страни от Еврозоната и най-вече Германия начело на групата на страните с топ "ААА" рейтинг (Холандия и Финландия) продължават да изискват повече гаранции от гръцка страна, че след изборите през април, което и да е ново правителство ще приложи новата програма за сурови мерки на икономии и реформи. По финансовите пазари продължава да се говори, че Еврозоната може да обмисли забавяне във времето на част или дори на целият втори спасителен финансов пакет за Гърция за 130 млрд.евро за след изборите, като за да се избегне фалита на Атина преди това (с оглед предстоящия на 20.03.12г. падежи на гръцки дълги за 14.4 млрд.евро), на страната бъдат предоставени т.н. мостови заеми. Тези спекулации, че "гръцката сага" може да се проточи и до след изборите в страната през април доведе до спад на риск-апетита на финансовите пазари вчера вечерта и през днешната азиатска търговия и дори до известното покачване на напрежението (на Risk Aversion) на фондовите, commodity и forex пазари. Сякаш се засилват и спекулациите, че Германия и някои други страни от Еврозоната притискат Гърция сама да вземе решение за излизане от Еврозоната, с оглед че те сякаш са по-убедени, че вече е изградена достатъчно добра финансова „защитна” стена, която да предпази силно негативния заразен ефект от едно такова действие.
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Всеки гражданин на ЕС ще може да бъде нотариус в България

Правителството предлага промяна в Закона за нотариусите и нотариалната дейност, с която се премахва ограничението нотариусите в България да бъдат само български граждани, съобщава правителствената пресслужба.

Новите текстове създават възможност правоспособност на нотариус да придобиват и граждани на държава членка на Европейския съюз, на държава-страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство или на Швейцария, пише Портал Европа.
Премахването на ограничението е в резултат на решение на Съда на ЕС, според което въвеждане на изискване за гражданство при осъществяване на нотариална дейност е нарушение на разпоредбата на чл. 49 от Договора за функционирането на ЕС. Решението е задължително за институциите на ЕС и за всички държави-членки.
Освен България, своите законодателства ще трябва да променят редица държави, сред които Германия и Франция, за да избегнат процедура по нарушение.
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