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 БТПП в медийното пространство        18-20.02.2012   
http://new.bcci.bg/news/3208                                    18,02,2012       
Български фирми на IMEX-IMPULSO EXTERIOR
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Испано-българската камара на търговията, индустрията и туризма кани български фирми на IMEX-IMPULSO EXTERIOR.  Изложението ще се проведе на 25-26 април 2012 г. в Мадрид.

Виктор Сосая, председател на Испано-българската камара на търговията, индустрията и туризма в Мадрид , Майя Станилова, почетен председател на Камарата, и Димитър Пампулов, председател на Българо-испанския бизнес съвет към БТПП посетиха БТПП. 
Те обсъдиха с председателя на Палатата Цветан Симеонов участието на български фирми в изложението IMEX-IMPULSO EXTERIOR, което ще се проведе на 25-26 април 2012 г. в Мадрид. Събитието бе анонсирано в бюлетин Инфобизнес от 14.02.2012 г. – 
=======================================

http://www.money.bg/                                    18.02.2012

	БТПП и Тайванският търговски център си сътрудничат

	Бизнес делегации от Тайван ще посетят страната ни през месец май, съобщиха от  Българската търговско-промишлена палата. Председателят на БТПП Цветан Симеонов  и  зам.-председателят Георги Стоев обмениха идеи за по-тясно икономическо сътрудничество с Агнес Хуа-ю Чен, представител, и Си Джей Ло, икономически директор в представителството. В срещата участваха и Литиен Чен, директор на Тайвански търговски център в София, и д-р Андрей Ковачев, ръководител на българската делегация в ЕНП и зам.-председател на Комисията по външните работи в Европейския парламент. Тайванските фирми проявяват интерес към сътрудничество в областите възобновяеми енергийни източници - фотоволтаични системи, хранително-вкусова промишленост, туризъм.
В България вече работи тайвански инвеститор, изградил соларна станция с мощност 3,4 МW в Угърчин. Това е добър пример за възможностите, предлагани в нашата страна за бизнес в тази област.

В Тайван има интерес към български хранителни продукти - кисело мляко, сирене, вина. Това е област, недостатъчно развита към момента.Друга перспективна област за сътрудничество е туризмът - културен и зимен. От януари 2001 г., когато влизането на тайвански жители в страни от Шенген се осъществява без виза, пътуванията им са се увеличили с 40%.

По време на срещата бе получена покана български фирми да посетят Тайван, по-специално по време на две специализирани изложения - за храни и напитки през месец юни и за пътувания и туризъм през октомври тази година. БТПП пое ангажимент да информира своите членове за тези възможности.

БТПП и Тайванският търговски център в София си партнират успешно за насърчаване на икономическите връзки между двете страни.


http://fakti.bg/biznes/31498-balgaria-e-interesna-za-taivanskite-turisti          18.02.2012   Андрей  Симеонов
България е интересна за тайванските туристи
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От януари 2001 г., когато влизането на тайвански жители в страни от Шенген се осъществява без виза, пътуванията им са се увеличили с 40%. Културният и зимният туризъм в България имат потенциал да привлекат туристи от Тайван.Това стана ясно днес, след като БТПП бе посетена от представители на дипломатическия офис на Тайпе в Гърция, отговарящ за България, съобщиха от палатата.

Председателят на БТПП Цветан Симеонов  и  зам.председателят Георги Стоев обмениха идеи за по-тясно икономическо сътрудничество с Агнес Хуа-ю Чен, представител и Си Джей Ло, икономически директор в представителството. В срещата участваха и г-н Литиен Чен, директор на Тайвански търговски център в София и д-р Андрей Ковачев, ръководител на българската делегация в ЕНП и зам.председател на Комисията по външните работи в Европейския парламент.

 Гостите информираха за две предстоящи посещения в София на бизнесмени от Тайван през май и юни тази година. Проявени са интереси от тайвански фирми за сътрудничество в областите на възобновяемите енергийни източници – фотоволтаични системи, хранително-вкусова промишленост, туризъм. В България вече работи тайвански инвеститор, изградил соларна станция с мощност 3,4 МГW в Угърчин. Това е добър пример за възможностите, предлагани в нашата страна за бизнес в тази област.

В Тайван има интерес към български хранителни продукти – кисело мляко, сирене, вина. Това е област, недостатъчно развита към момента.

По време на срещата бе получена и покана български фирми да посетят Тайван, по-специално по време на две специализирани изложения – за храни и напитки, през месец юни и за пътувания и туризъм през октомври тази година. БТПП пое ангажимент да информира своите членове за тези възможности.

====================================

http://gramophon.com/новини/2012/02/16/бтпп-                       02.02.2012

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) организира информационна среща с временно управляващия посолството на Израел в София г-н Давид Коен. Срещата ще се проведе на 21 февруари, вторник, 2012 г. от 14.30 ч. в сградата на БТПП, Зала Б, етаж 1. Господин Коен ще представи икономическата ситуация в Израел, както и предстоящото 18-то Международно селскостопанско изложение Agritech,  което ще се проведе в периода 15-17 май 2012 г. в Тел Авив: www.agritech.org.il.    

============================================

http://www.segabg.com/article.php?d=589737                       20.02.2012    Румяна Гочева
1/3 от българите биха работили без трудов договор

Според икономисти данъчните трябва да засилят проверките си по пазарите и сред сезонно заетите
Притиснати от кризата българите все по-често са склонни да правят компромис с парите, които получават или с правата си на работното място. Това е изводът от проучване на Асоциацията на индустриалния капитал за неформалната икономика през 2010 г. Данните показват, че близо 30 на сто от анкетираните работници и служители декларират готовност да работят без трудов договор, толкова са и хората, които са съгласни да бъдат социално и здравно осигурявани върху по-ниски суми от реално получаваните.   "Приблизително една пета от запитаните пък не държат на касовите бележки или на друг вид финансови документи", каза главният секретар на асоциацията Милена Ангелова. Проучване в 11 бранша пък показало, че най-сериозна е ситуацията в сферата на здравеопазването, туризма и строителството.
Екипът на икономическия институт на БАН неотдавна отбеляза, че държавата губи битката със сивата икономика, а отговорността носят приходните агенции, икономическа полиция, съдебната система и МВР като цяло. По думите на икономиста Гарабед Минасян пък сивата икономика у нас е 1/3 от БВП, или приблизително 25 млрд. лв.
Според Диана Найденова от КНСБ пък вина за сивата икономика носят самите работещи, които се съгласяват да работят при липса на трудови договори, заплати в пликове и др. Във връзка с това шефът на асоциацията Васил Велев подкрепи промените в Кодекса по труда работникът да бъде глобяван, ако се труди без договор. "Тази мярка има смисъл и ще помогне", отбеляза Велев. Той обаче се обяви срещу подготвяните промени в Закона за насърчаване на инвестициите, според който държавата ще поема част от осигуровките на големите вложители за срок от 3 г. Мотивът е, че по този начин би се създала нелоялна конкуренция и толериране на едни фирми спрямо други.
========================

http://www.segabg.com/article.php?id=589739                         20.02.2012 Юлиана Бончева

Фирмите в България и Румъния са оптимистите на ЕС

У нас предприятията очакват нови инвестиции и добри продажби

Бизнесът в Европа съвсем отчетливо се раздели на оптимисти и песимисти. Черногледите предприемачи са в еврозоната, позитивно настроените - извън нея, а в България делът на фирмите, очакващи добра 2012 г., е най-висок. Това разкрива мащабно проучване на Eurochambers - Асоциацията на търговско-промишлените палати в Европа, проведено сред 70 000 предприемачи в 25 страни. Eurochambers традиционно изследва нагласите на бизнеса всяка година, като обобщава очакванията за инвестиции, продажби, износ, работни места. Фирмите отговарят на 12 въпроса, като посочват дали прогнозата им за 2012 г. е по-добра, по-лоша или съвпада с миналогодишната. 
Новото изследване разкрива, че само в България, Турция и Румъния увереността на бизнеса расте през последните 3 години, а в повечето страни от еврозоната властват минорни настроения. Делът на оптимистите е най-висок у нас, в Швеция и Турция, а в Гърция, Испания, Португалия гемиите на бизнеса направо са потънали. 
Делът на предприятията, които очакват нови инвестиции тази година, е най-голям в Турция, Полша, България и Румъния. В Гърция, Португалия и Испания пък има срив на надеждите за свежи инвестиции т.г. Просто предприемачите са наясно, че капиталите бягат от държави, които се борят с бюджетни дефицити и големи дългове.
България и Румъния отбелязват най-голям ръст на очакванията за добри продажби през 2012 г., а делът на фирмите, които са оптимисти за приходите си, е най-висок в Полша, Турция и България. 
Гърция заедно с Португалия и Испания води по мрачни очаквания за свиване на вътрешния пазар. Оптимистите за износа са се увеличили най-много в Португалия, България, Гърция. Унгарските мениджъри пък масово са влошили оценките си за експорта спрямо 2011 г. 
Всички тези данни илюстрират кристално ясно връзката между бизнеса и макроикономическото управление - в държавите, изпадали в дългови кризи заради популистки правителства и нездраво харчене, предприемачите работят по-трудно. 
ЗАЕТОСТ  Като цяло 2/3 от анкетираните фирми не планират да увеличават щата и смятат да запазят опитните и обучени кадри. Турция, България, Румъния и Германия са сред малкото европейски страни, в които все повече директори очакват ръст на заетостта, а в Гърция, Испания, Кипър, Португалия цари черногледство. 

================================

http://money.bg/news/id_834742/Лобистки_              20.02.2012        Спас Стамболски
Лобистки промени в закон оставят близо 200 000 без работа

Промените в Закона за управление на отпадъците, както и влезлите на 14 февруари нови разпоредби от старите текстове, обричат близо 200 хил. души заети в събирането, търговията и преработката на метални отпадъци, без препитание. Това заяви Владимир Димитров, изпълнителен директор на Българската асоциация по рециклиране на пресконференция в БСК. В нея участваха зам. председателят на камарата Димитър Бранков, Иван Груйкин от Гражданската инициатива на търговците на черни и цветни метали, както и Политими Паунова от Българската  асоциация на металургичната индустрия.

По думите на Димитров 14 хил. души, които са пряко наети от фирмите търгуващи със скрап, ще останат без работа, а още около 170 хил. души, които се занимават със събиране на метални отпадъци ще загубят препитанието си. Към това се добавят и хората, заети в металургичната индустрия у нас, която може да пострада ако се наложи скъп внос на скрап. Димитров посочи още, че от началото на прехода до края на първото полугодие на 2011 г. в сектора за търговия със скрап за инвестирани повече от 1.16 млрд. лв.

От 14 февруари близо 500 фирми от 2300 на пазара са подали заявления, че искат да прекратят дейността си, заради влязлата в сила промяна, която налага площадките за събиране на скрап вече да са разположени само на специални места решени чрез общия устройствен план на общината, заяви Иван Груйкин. Още около 1400 фирми също могат да излязат от бизнеса заради новите регламенти. По думите на Груйкин близо две трети от всичките 264 общини в България нямат устройствен план, което означава автоматично спиране на бизнеса там, като само 10 имат разработени цялостни планове, където има регламентирани места за търговия със скрап.

Груйкин намекна, че промените са лобистки и целят окрупняване на пазара, защото много малко фирми отговаряли изцяло на новите изисквания. Един от участниците в пресконференцията след нея уточни за Money.bg, че става въпрос най-вероятно за някои от играчите участвали в приватизацията на металургичния комбинат Кремиковци през миналата година.

Друга скандална промяна според бизнеса е забраната от 2014 г. частни лица да не могат да получават пари за предоставения от тях скрап. Това ще засегне хиляди домакинства, които искат да се освободят от остарелите си автомобили, електроуреди и други метали. Според промените частни лица няма да могат да търгуват със скрап след две години, като до тогава, ако се извършват такива сделки пунктовете трябва да превеждат парите на гражданите по безкасов път.

Освен това гражданите ще трябва да осигурят транспорта до общинските пунктове на остарелите метални предмети, а ако не го направят, ги грозят солидни глоби.

Храир Вахрам от Българската асоциация по рециклиране посочи, че не случайно в сектора на търговия с метални отпадъци има най-ниска разкриваемост на престъпленията. По думите му силовите ведомства са абдикирали от отговорността да съблюдават законите и си решават проблемите с налагане на рестрикции като тази за затварането на пазара на скрап за частни физически лица.

==============================================
http://money.bg/news/id_1408796082                                  20.02.2012

„Всеки трети на работа в София", изчисли „Монитор"
Всеки трети българин ще се труди в София след 10 години. Това прогнозират експертите от Агенцията по заетостта. Според тях заради неравномерното икономическо развитие в различните региони на страната трудовата миграция ще се задълбочи и Североизточна и Северозападна България постепенно ще бъдат обезлюдени. В същото време броят на жителите на столицата ще продължи да набъбва, като се очаква около една трета от цялото население да живее и да работи в София.

По данни от 2011 г. в 8 области равнището на безработица е по-ниско от средното за страната, а в останалите 20 области трудовият пазар продължава да е нестабилен. Там над 10% от населението трудно намира препитание, обясняват от социалното министерство.

Данните на НСИ също показват, че продължава тенденцията от предходните години най-ниското равнище на безработица да се отчита в София, Варненска, Габровска, Бургаска и Старозагорска област. Все още атрактивен трудов пазар има и в Пловдивска и Русенска област. Там хората много по-рядко напускат домовете си в търсене на препитание.

В същото време данните показват, че най-голям проблем с намирането на работа имат живеещите в районите на Търговище, Монтана, Смолян, Видин и Силистра. Хората в Разградска, Врачанска и Шуменска област също изпитват затруднения в набавянето на насъщния и често им се налага да пътуват до по-голям съседен град или до друга държава, за да се трудят.

Най-висока е безработицата в Каолиново и Никола Козлево. В двете общини в Шуменска област хората без никакво препитание са около 63-64%. Всеки втори е бил без работа и във врачанското село Борован, монтанското село Якимово и град Димово, Видинска област. Като цяло се запазва тенденцията северозападните и североизточните райони на страната да са най-слабо развити икономически. Хората от тези населени места най-често се придвижват към София и Варна с надеждата да си намерят добре платена работа.  
=================

http://www.monitor.bg/article?id=327128                               20.02.2012                       ДАРИНА КАХРАМАНОВА
Банковите такси замръзнаха                             
Приходите на трезорите растат заради картовите транзакции

Ако теглим пари от банкомат на трезор, издател на картата, излиза по-изгодно. 

Банките у нас не са променили съществено таксите, които събират от граждани през миналата година. Това означава, че няма съществено оскъпяване на плащанията с дебитни или кредитни карти, на обслужването на банкови сметки и др. Приходите от такси на трезорите обаче растат. Според експерти това се дължи на повече на брой банкови карти у нас и на ръста на транзакциите, показа проверка на „Монитор”. 

874,9 млн. лева са събрали банките от такси и комисиони през миналата година, показват данни на Българската народна банка (БНБ). 

В сравнение с 2010 г. това е с 3,6% повече 

Тогава сме платили на трезорите такси и комисиони в размер на 844,1 млн. лева. Банкери посочват, че по-високите приходи се дължат на разрастващата се употреба на банкови карти у нас и лекия ръст в кредитирането. 

През миналата година отпуснатите заеми в България са се увеличили с 4%. Наскоро пък от VISA съобщиха, че издадените карти в България са се увеличили с 14 на сто, а плащанията с тях са скочили с 33%. „От една страна, имаме повече кредити, от друга – повече трансакции. Нормално е да има ръст на приходите от такси и комисиони. И това е, 

без да включваме инфлацията за миналата година 

категоричен е Емил Вучков, директор „Продуктова и пазарна политика” в МКБ Юнионбанк. 

Според изпълнителния директор на „Кредит Център“ Тихомир Тошев ръстът на таксите, събрани от банките, се дължи също на нарастване броя на транзакциите. „Таксите по потребителските и ипотечните кредити не са увеличавани, дори някои от тях са по-изгодни заради промоциите на трезорите”, допълни той. 

Ръстът на приходите от банкови такси не е свързан с оскъпяване на таксите за граждани, каза Иван Стойков от „Моите пари”. „Ако има промени, те са по-скоро за предоставяне на услуги за юридически лица”, коментира той. Стойков обясни, че компанията направила анализ на основните такси, които събират трезорите за времето от 2009 г. до 2011 г. Сред тях били начисленията при трансакции с банкови карти, за поддържане на разплащателни сметки и др. Проучването показало, че няма съществени промени. Според Стойков за този период само отделни трезори повишили леко таксите за теглене от банкомат. 

.Тегленето от банкомат се оскъпява с до 1 лев

До 1 лев достига таксата при теглене на пари с дебитна карта от банкомат, става ясно от тарифите на трезорите. Това обикновено се отнася за случаите, в които използваме устройство на друга банка, която не е издала картата. Ако теглим пари от банкомат на трезор, издател на картата, излиза по-изгодно. Тогава някои финансови институции изобщо не събират такса или тя е по-малка, между 10 и 30 стотинки. Различна е практиката и при плащане на стоки с дебитна карта в магазините. Някои банки не събират такса, но при други заплащането на покупки през ПОС устройство се таксува средно с около 20 стотинки. Приблизително толкова излиза и справка за състоянието на сметка от банкомат. Все пак има и финансови институции, които не начисляват стотинки за тази услуга. 

============================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1237467                            19.02.2012                 

КНСБ обидени от доклад на ЕС

България продължава да бъде на последно място по заплати и жизнен стандарт в Европа. Това се казва в позиция на КНСБ по повод доклад на Европейската комисия. С него Брюксел постави страната ни в сив списък на държавите членки с рискови дисбаланси във финансите. Сред поводите да ни включат в него са статистическите данни, че в периода 2008-2010 г. разходите за труд у нас са нараснали с 27,8% при допустими 12%.

КНСБ контрира, че преди членството на България в ЕС (2000-2006 г.) производителността на труда е нараснала с 27,5%, но доходите са се повишили с 15,3%.

Проблемът на българската икономика не е ръстът на заплатите, а значителният контингент работници с ниска квалификация, което определя слабата й конкурентоспособност, посочват синдикатите.

================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1238933                    20.02.2012   Христо Николов
Левицата предлага нов ред за фалити

Проект за промяна в Търговския закон, внесен в деловодството на парламента в петък, се опитва да сложи край на многобройните измами с неплатежоспособността, които се вихрят в българските съдилища. Текстовете, написани от депутатите от Коалиция за България Янаки Стоилов и Любен Корнезов, слагат ограничение от 3 години за началната дата на неплатежоспособността, считано назад във времето от датата, на която търговецът е подал молба за обявяване на несъстоятелност.

В търговския ни закон никога досега не е имало подобно ограничение, което позволи в последните години да се развихри особен род измами. Много банкови експерти се оплакват, че често отпускайки кредит на фирма, тя след време иска от съда обявяване на несъстоятелност. Липсата на ограничение за началната дата позволява на фирмата да посочи произволна година, най-често далеч преди получаването на кредита. По този начин усвоеният вече заем влиза в масата на несъстоятелността и банката трябва да чака да си вземе парите по общия ред.

“Има много страни от ЕС, в които несъстоятелност и неплатежоспособност не може да се обявят за повече от 6 месеца назад във времето. Освен това ние предлагаме нов термин – “недействителност”, за някои задължения, тъй като съдебната практика е пълна със случаи на ощетени фирми”, обясни пред “Труд” Янаки Стоилов.

Авторите предлагат да се считат за недействителни задължения, които са платени от изпадналата в несъстоятелност фирма предварително, но поради това, че падежът им влиза в периода на несъстоятелността, кредиторът спокойно да се нареди на опашката и да си ги иска отново.

Според Янаки Стоилов сега съдилищата прилагат закона буквално и често се случва недобросъвестни кредитори да изискват задължения, които веднъж вече са платени.

“Съзнаваме, че предложенията ни са дискусионни, но в сегашните условия на висока междуфирмена задлъжнялост е добре от Търговския закон да се премахнат всички вратички и неясноти при процедурите по несъстоятелност”, коментира Стоилов.

====================================

 http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-02-20&article=400231   Илиян Савков, Юрий Асланов
Плоският данък не върви в криза

БСП няма да клати финансовата лодка, за да удари властта

На пленума си в събота ръководството на БСП стресна богаташите в своите редици, като се обяви за връщане на прогресивното подоходно облагане и по-високи данъци за заможните. Дали червените правят ляв завой в опитите си да се харесат на електората? Или пък столетницата е решила да прогони милионерите с партиен билет, преди пак да атакува властта? Писмото на Георги Първанов до пленума постави отново на дневен ред и въпроса как ще се развие лидерската битка в БСП. Отговорите потърсихме от социолозите Юрий Асланов от "Афис" и Кольо Колев от "Медиана". 

Дебатът за пропорционалния данък в средите на БСП никога не е спирал. Той тече още от времето, преди да бъде въведен. Когато се въвеждаше, ръководството на партията изрази неувереност, че в онази икономическа ситуация това ще доведе до изсветляване на бизнеса. Ефект, който впрочем частично се постигна. Много претенциозно е да се твърди, че изсветляването се дължи единствено на това, а не на комплекс фактори, които обуславяха един интензивен икономически растеж. Но вън от съмнение е, че данъчната събираемост скочи. И че голяма част от сивия сектор се трансформира в бял. 
По време на пленума в събота втората част от дискусията в БСП бе, че пропорционалният данък е несправедлив. Нещо, което никога не се е отричало. И дори Сергей Станишев, когато бе министър-председател, го призна. Навремето според мен се игнорира обстоятелството, че в ръцете на една дясна партия, каквато е ГЕРБ, този инструмент може да се окаже оръжие за увеличаване на неравенството. Нещо, което се случва в момента. В този смисъл онзи ден на пленума се подчерта, че цялостната политика е инструмент на общата политика. Не е самоцел. Вижте, че в редица държави, в това число и САЩ, се обсъжда реформа в данъчната политика като антикризисна мярка. Затова и БСП го дискутира. Червените предвиждат това управленско намерение да стане на три етапа. Първият е да се въведе освобождаване от данъци на най-ниско доходните прослойки. Тук не става дума за възстановяване на необлагаемия минимум, защото той засяга всички - и най-богатите. Става дума за освобождаване от данък само на най-ниско платените. Като втора стъпка се предвижда възстановяване на прогресивния данък. Стана дума и за подпомагане на социално пострадалите сфери от кризата - здравеопазване, образование. Но също така да се води диференцирана данъчна политика по отношение на отделните региони, особено тези, които са по-изоставащи. Това като трета стъпка. Ясно е, че този пакет от мерки не може да се приложи отведнъж. И в никакъв случай не бива да се подхожда радикално и революционно. Финансовата и фискалната стабилност са важно завоевание и те трябва да се пазят като условия за извършване на всякакви реформи. Левицата разви точно тази идея. Иначе на пленума бе прочетено писмо от Георги Първанов до Националния съвет. Нямаше някакви реакции от него. Бе прието спокойно. Поначало тази епистоларна форма, която напоследък се налага като нова мода на общуване в БСП, на мен ми е малко странна. По този начин Стефан Данаилов си издигна кандидатурата за вицепрезидент. Страхувам се, че утре всеки по-популярен социалистически деец ще бъде изкушен да общува по този начин. Така може би се избягват евентуалните въпроси. В писмото Първанов казва, че ще се включи активно в отчетно-изборната кампания на БСП. Не е ясно под каква форма и в каква позиция. Може би предстои да видим. Аз разбрах, че между него и Сергей Станишев е имало среща на четири очи. Не знам за какво са си говорили. Но във всеки случай да се говори е по-добре, отколкото да се мълчи. Рано или късно Първанов трябва да набере кураж и да се появи физически
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1239323                   20.02.2012

Червените данъчни идеи - нито по-тежко за богатите, нито по-леко за бедните

Лъчезар Богданов, от "Индъстри уоч" коментира идеите на БСП от управленския им проект за връщане на прогресивното подоходно облагане и за данък богатство; ексминистърът Петър Димитров предложи тристепенна скала - за бедните - нулев данък, 10% за средния българин, за богатите - над 20%. Богданов коментира и данните за фискалния резерв.

Hека видим как стоят нещата с БСП и плоския данък от политическа и икономическа гледна точка.

Първо, доста е странно точно водещата партия в коалицията, въвела плоския данък, да предлага отмяната му.При това - без доказателства, че тази реформа не работи. Тъкмо обратното - ясно се вижда силно положителен ефект. Например при събираемостта на данъците.

Второ, каквито и проблеми да иска да решава БСП с тези идеи, зад тях се крие погрешна икономическа логика. Богатите трябва да плащат повече, това винаги звучи добре като лозунг, проблемът е, че навсякъде по света богатите успяват да заобикалят тежки данъци. Те намират начини да запазват доходите си, без да бъдат засегнати, защото имат ресурс за добри счетоводители, данъчни консултанти и при голям доход намират възможности за сложни данъчни оптимизации, нещо, което хората с по-скромни доходи не могат да си позволят.

Всъщност измамно е очакването, че по този начин ще се съберат повече данъци от богатите. Много по-вероятно е, ако такива данъчни идеи бъдат реализирани, да бъдат наказани хората, които заработват с труда си малко по-високи от средните доходи, защото те трудно могат да избегнат едно увеличение на данъка. Там ще бъде ударът от всяко увеличение на данъците.

А бедните? Тук трябва да е ясно следното. Социалната цена на сегашната криза е в изключително рязко увеличилата се безработица. С други думи, хората, пострадали най-силно от кризата, не са тези, , които сега плащат 10% плосък данък, а тези, които нямат работа. И фокусът трябва да бъде върху тези 300 000 души, загубили работата си от началото на кризата - как икономиката да започне да създава работни места и те да имат доход.

И да се въведе нулева ставка на подоходния данък,това няма да е истинската помощ за пострадалите от кризата. Истинската помощ би била с политики, които да създават работни места.

Ако говорим по-общо, идеите за вдигане на данъци, когато икономиката е в криза, а икономическата активност е стагнирала, са странни.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1238936                                  20.02.2012  Зорница Латева,

Отпадат над 70% от европроектите

Само 28% от подадените за пет години европроекти по седемте оперативни програми са стигнали до сключване на договори. Останалите 72 на сто от предложенията остават без финансиране. Те са отхвърлени, тъй като не са достатъчно добре подготвени или пък са оценени като добри по отделните схеми, но точките не им стигат, за да се доредят до финансирането, преди да се изчерпи.

Това показва статистиката за усвояване на европарите към средата на януари. Според нея за петте години действие на програмите са подадени 17 228 предложения, а сключените договори са 4898. В същото време са платени около 19% от общо над 15,6 млрд. лв. евросредства.

В публичните регистри няма статистика какъв е бил делът на одобрените и отхвърлени проекти в предишни години. Според министъра по управление на средствата от ЕС Томислав Дончев общините, компаниите и неправителствените организации стават все по-добри в подготовката на проектите и не повтарят грешките отпреди години.

Най-голям е делът на отхвърлените проекти по програмите, по които се кандидатства на конкурентен принцип, а потенциалните бенефициенти са много. В тази група са “Административен капацитет”, “Конкурентоспособност” и “Човешки ресурси”. По “Административен капацитет”, която финансира администрацията, неправителствени организации и съдебната система, досега са подадени 1595 проекта. Сключени са 306 договора, което е 19% от предложенията. Релно платени са 28,5% от бюджета на програмата или 85,5 млн. лв.

Голям брой отхвърлени проекти има и по програмата за бизнеса “Конкурентоспособност”. Там до договори са стигнали 1392 предложения от общо 6330 или 22%. Преди две години компаниите се оплакаха от масово отхвърляне на проекти заради административни пропуски. По някои от схемите отпадаха повече от половината от предложенията, без дори да бъдат оценени по същество. Последва опростяване на правилата и възможност за изправяне на грешките. Това според управляващите програмата е увеличило интереса. По една от последните схеми за въвеждане на международни стандарти бяха подадени 1200 предложения за 100 млн. лв. Те се бореха за четири пъти по-малък бюджет. В същото време процентът на вече разпределените средства по тази програма е 42, показва статистиката.

Близо 70% са отхвърлените проекти и по оперативната програма “Развитие на човешките ресурси”. По нея са подадени над 6500 предложения.

=======================================
http://www.tbmagazine.net/statia/finansirane-po-evroproekti.html                          20.02.2012

Финансиране по европроекти

Да спечелиш финансиране по европроект се оказва нелека задача. В много случаи опитите се оказват безуспешни. И много пъти причината е незнанието на тънкостите при кандидатстване и писане на проект. Ето някои съвети, които могат да са в помощ.
Един проект − едно кандидатстване

Една фирма може да кандидатства с един проект само веднъж. Но, необходимо е да правим разлика между дейност и проект – една дейност може последователно да кандидатства по няколко програми с различни проекти.

Пример

За създаването на една фурна за екологичен или здравословен хляб напри¬мер, може да се кандидатства по някое от направленията:
- за новообразувано микропредприятие (малка фирма);
- за разнообразяване на дейности в селските райони;
- за допълнителна дейност към съществуваща такава.

След пускането на фурната фирмата повече не може да кандидатства с този проект. Но дейността може да се надгражда още няколко пъти.
Първо надграждане – с проект за разширяване и разнообразяване на дейността – създаване на магерница (кухня) за традиционни национални и здравословни ястия – с консумация на място и с доставки по адреси. След осъществяването на този следващ проект фирмата излиза на ново ниво, с разширена дейност.

След стабилизиране на дейността фирмата отново може да кандидатст¬ва – за второ надграждане, този път за обучение на персонал – собствен и чужд, примерно: майстори-хлебари; готвачи; консултанти по здравословно хранене и т.н.
Но с това възможностите не свършват – може да се кандидатства и четвърти път – за разпространение на създадения модел (франчайз) – за съвместна дейност с друга фирма, в друго населено място или друг район. А някъде в процеса може да се включи и създаване на лагер за летен или целогодишен престой на деца (и на възрастни), свързан с възпитание за здравословно и пълноценно хранене. Това са идеи нахвърлени на пръв поглед – без обсъждане и без взаимен обмен.
А какво би станало, ако се седне и обстойно се обсъдят и други възможнос¬ти.

Всяка фирма може да заложи верига от проекти.

За да развива и разши¬рява дейността си – ако работите добре, парите към вас може и да не спират. Още повече, че всеки реализиран проект носи допълнителни точки и печели предимст¬во за фирмата. Възможностите са неограничени.

Обобщение
Ако веднъж ви дадат пари и изпълните проект, по-нататък е лесно – прос¬то влизате в позитивния списък. Достатъчно е само да генерирате нови идеи (или да платите, за да ви ги генерират – има и такава възможност). Програмите предпочитат да финансират фирми, които вече са изпълнявали проекти. Този принцип е продължение на предходния.
Ако трябва да го кажа малко по-общо (и по-грубо): Европейските програми биха финансирали една единствена фирма, ако се убедят, че тя работи добре с парите им. Разбира се, на практика това е невъзможно да стане, но пък всяка фирма, която веднъж вече е финансирана за определен проект, смело може да ис¬ка и още. Единственото ограничаващо условие е искането да бъде с друг проект, по друга мярка или направление.
А това е преодолимо ограничение, защото фирмата може да разнообрази дейността си и да се яви като привлечен партньор или съдружник към друга фирма-бе¬нефициент. Сдружаването е предимство – печелят се точки, защото в новия проект участва някой, който вече знае как и може да свърши работата.

Всеки проект трябва да покаже устойчивост

Това е условие по всички направления, по всички програми. Устойчивостта изисква създаденото да продължи да бъде ползвано и да продъл¬жи да генерира принос и след приключването на проекта.

Българската поговорка: Ти ми дай парите, пък аз си знам работата, не впечатлява европейците. Те педантично искат да им се покаже и дока-же, че парите, които ще дадат, ще продължат да работят и след това. С други думи - Устойчивост = бъдеща полза от проекта.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1230879        20.02.2012                     Любомир Йорданов,

ЕС инжектира 15 млн. лева в Монтана

15 милиона лева пристигат в Монтана тази година от европейски програми. Тези средства са повече от половината бюджет на общината за 2012 г. и с тях в областния град ще се разгърне строителство за над 23 млн. лева. 

Местният парламент гласува новия бюджет, който е в размер на 27, 4 млн лева - с 2 млн. по -малко от миналата година. Общинарите прогнозират, че собствените им приходи от данъци, такси, продажби и глоби ще са 12,6 млн. лева, а от държавата в местната хазна ще влязат 14, 8 млн. 

Правителството дава 3,3 млн лева на Монтана за довършване на завода за сепариране на отпадъци, който трябва да заработи до април. 1,6 млн пък ще отидат за ремонт на сгради и пътища. По европейската програма за доизграждане и рехабилитация на ВиК мрежата обаче Монтана ще получи 12 млн. лева. 

Целият проект, който ще се изпълни в близките години, е за 60 млн. лева. Още 7 спечелени европроекта ще влеят в общината над 3 млн. лева за изграждане на жилища от семеен тип за сираци, спортни и детски площадки и туризъм. 

Въпреки кризата и недостига на финанси местните данъци и такси, включително за детски градини, няма да се увеличават. Съкратени са обаче 12 общински служители, което ще спести в хазната 200 000 лева, казаха от местната управа. 

Общинарите са заделили в бюджета 11 000 лева за даровити деца, 25 000 лева за безплатно пътуване на пенсионерите и близо 20 000 лева за погребения и ковчези на бедни и самотни хора.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-02-20&article=400230            20.02.2012
Кметове ще плащат за ремонт според спестената енергия

150 млн. евро за малките фирми

Парите са за нови машини и модерни технологии, казва Стефка Славова

Стефка Славова е алтернативен директор за Полша, България и Албания в Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР). Какви са приоритетите и очакванията за 2012-а и как да се реализират повече проекти, коментира г-жа Славова пред в. "Стандарт".

- Госпожо Славова, какви са приоритетите в новата стратегия на Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР) за България?
- Новата стратегия за България за 2012-2014 г. беше приета от борда на директорите на ЕБВР през ноември 2011 г. след продължителни дискусии с правителството и с частния сектор. Както се очакваше, основните приоритети са същите, с които банката е работила и досега в България. Набляга се на енергийния сектор като основно направление през следващите три години, на инвестициите в енергийна ефективност и възoбновяеми енергийни източници. Приоритет е финансирането на индустрията, основно производството за износ и услуги, набляга се на търсенето на добри инвестиции с частни партньори, което да стимулира растежа. Ясно е, че в България той може да дойде само от износ на конкурентни стоки и трябва да се търсят и насърчават такива производители. Третото важно направление е инфраструктурата, в което партньори са ни основно общините. В последната година имаше два проекта в общинска инфраструктура. Особено добър пример е община Бургас, с която миналата седмица подписахме голям проект за 10 млн. евро за градския транспорт и неговото управление. Проектът има интересни компоненти - изграждането на алея за бърз транспорт, за автобуси последна генерация, които ползват екологично чисто гориво. Общината работи доста упорито дълго време, за да осъществи проекта. В момента текат обществените поръчки за подизпълнителите и финансирането ще тръгне съвсем скоро. Отворени сме за финансиране на водни проекти, за пречиствателни станции. Те са много важни за България, защото много малко селища имат такива станции. В борда държат към всеки проект, който е за сектора, задължително да има сегмент за пречистване на водите. Друг сектор, който се финансира в общинските проекти, е за обработване на твърди отпадъци. Ще се подпомагат концесионни проекти, в т. ч. и за железопътния транспорт в сътрудничество със Световната банка. Ако отделни жп станции искат да минат на концесия, да бъдат обслужвани от частни фирми, ЕБВР е готова да ги финансира. В случая обаче държавата трябва да заяви пред банката своето желание да търси такъв инвеститор. Четвъртият приоритет е подпомагане на банки за въвеждане на нови финансови продукти, както и по-нататъшно развитие на капиталовия пазар чрез емитиране на корпоративни облигации например. По този въпрос се водят консултации с главния икономист на ЕБВР Ерик Берглоф дали в този момент банките във всички страни от региона, не само в България, изобщо имат нужда от подпомагане и ако да, под каква форма.
- Банките са пълни с пари, а няма кого да кредитират, поне у нас е така. Как ще се излезе от тази ситуация?
- И в ЕБВР предпазливо гледаме на ситуацията. Банките също са много предпазливи. Според последните анализи на европейските икономисти процесът на свиване на кредитирането е обхванал не само България, но и цяла Европа. Да не говорим, че много от големите банки - "Комерц банк", "Райфайзен" - дори заявиха, че спират да финансират нови проекти в Централна и Източна Европа. Свиват кредитирането и европейските банки, които оперират в Азия, някои дори се оттеглят от този пазар. На януарска среща във Виена на международните финансови институции този въпрос беше тревожно поставен. Водят се дискусии, следи се ситуацията, но няма кой знае колко чисто финансови възможности за нови гаранции за капитализиране на големите банки-майки. В публикация на авторитетното списание "Банкер" дори се твърди, че на България продължава да се гледа като на рискова страна. Една от причините за това е, че тук има много гръцки банки. Унгария също вече е силно рискова страна, а в България делът на унгарските банки не е малък. Същевременно страната е финансово стабилна и банките ни са добре на фона на европейските, фискалното състояние също е стабилно, но според мен рисковете си остават. Европа е в трудна ситуация - ще има нова рецесия, казват анализаторите. Тази година се очертава много трудна, много по-тежка и от 2011, и от 2007-2008. Във всички страни, включително и в България, прогнозите за икономически растеж са ревизирани надолу. Затова е правилно решението на правителството България да се присъедини към т. нар. европейски финансов пакт.
- Откъде ще дойде растежът, след като всички тези мерки не водят до оживление на икономиката?
- Това е големият въпрос. Съвсем скоро беше подписан финансов меморандум за сътрудничество между правителството на България, ЕК, ЕБВР, ЕИБ и Световната банка за използване на парите от еврофондовете за финансиране на консултанти, които да помагат на правителството за усвояването им. Идеята е още от встъпването на този кабинет на власт, но сега вече е факт. Институциите са си разпределили сферите коя къде ще предоставя техническа помощ. ЕБВР предстои да подпише този меморандум много скоро и има интерес да участва в проектите, свързани с енергийната ефективност, където има доста опит. В тази връзка имаме голям проект, който предстои да се разгледа в средата на март от борда на директорите. Става въпрос за кредитна линия от 150 млн. евро, които трябва да се разпределят от няколко търговски банки и кредитите ще бъдат комплeментарно свързани с грантове от Европейската комисия. Става дума за 200 млн. евро по програма "Конкурентоспособност". С този проект се занимава министерството на икономиката. Почти сигурна съм, че проектът ще бъде одобрен. Той е за индустриална енергийна ефективност на малки и средни предприятия, за обновяване на технологии, машини, на производствен цикъл, не е за граждани. Грантовият компонент по всеки подзаем към фирмите ще бъде значителeн - между 30 и 50% oт стойността на всеки субпроект.
- Финансирането през Банката за развитие ли ще мине?
- Не, директно през търговските банки. Но по него ще има и много техническа помощ. Сега се уточняват параметрите на икономическата политика в тази област. На 31 януари пред борда на директорите на ЕБВР мина и друг български проект, сравнително малък - 10 млн. евро, пак за енергийна ефективност. Той е за общински постройки - термоизолации, сградна инфраструктура за сгради на кметства и общини. Те досега не са получавали финансова подкрепа, а повечето се нуждаят от ремонт. Бенефициент по заема е компанията БЕФ - Български енергоспестяващ фонд, чийто основен мажоритарен собственик е "Енемона" АД. През 2007 г. банката е отпуснала заем към същия фонд за предоставяне на строително-монтажни работи. Схемата е следната - т. нар. ЕСКО компания извършва дейността, общината плаща в бъдещ период - до 7-10 години, като изплащането е свързано с това колко електроенергия се спестява през това време. Т. е. плащането е свързано с резултата, което създава добри икономически стимули работата да се извърши добре. За да има EСКО компанията средства за нови строително-монтажни дейности, предстоящите вземания се изкупуват от фонда БЕФ, който фактически секюритизира бъдещи вземания на ЕСКО компаниите. Идеята на втората фаза на проекта, която сега започва, е фондът да разшири дейността си, да не са само вземания от една компания, както е било досега. За фонда също трябва да се намерят и други инвеститори, като "Енемона" намали участието си. ЕБВР се ангажира да работи в тази насока.
- Как ще се стимулират общините по-пълно да усвояват еврофондовете?
- Интересен е опитът на Румъния. Там има цяла рамкова програма, включваща и малките общини, които невинаги могат да контактуват директно с ЕБВР за участие в проекти. Правителството в Румъния реши да създаде цялостна програма, която да свърже еврофондовете с договор с нас. И вече почти всеки две седмици до борда пристига проект от различни общини за транспорт, за водна инфраструктура...
- Това може ли да се приложи при нас?
- Естествено, че може. Няма споразумение между правителството и банката за такъв вид директно съфинансиране от ЕБВР и еврофондовете за общински проекти, все още работим община по община. Срещаме се сега с новите кметове, търсят се възможности за проекти, но нямаме общо рамково споразумение, което да улесни одобряването на нови общински заеми. Може би има причини за това, например обществените поръчки. Но проблемът може да се елиминира, като се използва законът за ЕС, което е приемливо за повечето акционери в ЕБВР. Мисля обаче, че досега банката е била недостатъчно използвана в общинското финансиране и това трябва да се промени. Още повече като гледаме бедствията, които се случват сега - и в същото време има пари и възможности, чрез които това може да се промени. За тези проблеми може да се мисли и действа превантивно.
Валерия Стойкова
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http://money.bg/news/id_1535228282                                                20.02.2012
Експат Капитал в ръководството на Международната търговска камара България

Експат Капитал АД е било избрано за член на Управителния съвет на Международната търговска камара България, информират от дружеството. Освен това, Николай Василев е бил избран за ковчежник (treasurer) на камарата. Мандатът на ковчежника е 2 години, а отговорностите му са свързани с наблюдаване на годишния бюджет на организацията, както и с управление на паричните средства, посочват от Експат.
Международната търговска камара е бизнес организация, оторизирана да говори от името на бизнеса от всички сектори във всички части на света. Тя е основана през 1919 г. и днес обхваща стотици хиляди фирми и асоциации от над 130 страни. Основната мисия на организацията е да насърчава трансграничната търговия и инвестиции и да помага на бизнес корпорациите да посрещат предизвикателствата и възможностите на глобализацията. 
Експат Капитал е член на Международната търговска камара от 2010 г.
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http://www.segabg.com/article.php?id=589736            20.02.2012    Деница Райкова

Земеделците задължително ще застраховат продукцията

Земеделците да бъдат задължени да застраховат продукцията си, искат от агроминистерството. Предложението идва след наводнението в с. Бисер, което отново повдигна въпроса за превантивните мерки срещу бедствия. Предвижда се стопаните да плащат минимални суми, за да е по джоба им застраховката - например 0.50 лв. на дка. Изискването ще е задължително за всички, които имат право на финансово подпомагане. 
"Площите в България, които подлежат на подпомагане, са около 30 млн. декара. Ако тази площ бъде застрахована с 50 ст. на декар, ще имаме фонд от 15 млн. лв.", коментира пред "Дарик" агроминистърът Мирослав Найденов. Той посочи, че е възложил на експерти да подготвят такава схема още преди наводнението, което унищожи реколтата, а над 100 селскостопански животни бяха удавени. По думите на Найденов държавата е длъжна да помогне финансово на фермерите в този случай, дори и да не са застраховани, защото причината за бедствието е скъсана стена на язовир, а не природно явление. 
Още през 2010 г. земеделският министър повдигна темата за задължителните застраховки на земеделската продукция, но законодателни промени така и не последваха. Сред най-обсъжданите мерки за защита на населението при природни бедствия са т.нар. катастрофични пулове. В тях се трупат пари, които се изплащат на пострадалите след наводнения, земетресения и др. Такива пулове работят в Турция и Румъния. 

============================================
http://fakti.bg/biznes/31495-nov-zakon-unishtojava-biznesa-s-metali-  19.02.2012                    Калина Петрова
Нов закон унищожава бизнеса с метали

Един от най-бързо развиващите се сектори в икономиката през последните 10 години ще бъде унищожен чрез новия закон за управление на отпадъците

Законопроектът за управление на отпадъците е поредният, за който не е направена оценка на въздействието, нарушава конкурентната среда и създава макроикономически проблеми, обясни Димитър Бранков, заместник-председател на БСК по време на пресконференция, на която присъстваха  Политими Паунова от Българска асоциация на металургичната индустрия; Иван Груйкин - представител на Гражданската инициатива на търговците на черни и цветни метали и тяхното рециклиране, Владимир Димитров и Храир Вахрам - представители на Българската асоциация по рециклиране.

Изискването, фирмите да се разполагат в населени места с общи устройствени планове, нарушава принципите на пазарната конкуренция и поставя под заплаха нормалната работа на сектора за рециклиране и основните предприятия от металургичната промишленост с всички последствия за приходната част на бюджета, платежния баланс и съкращаването на работни места.

„Дейността на фирмите в сектора е нарушена и от създадения правен вакуум, между сега действащия закон и този, който предстои да бъде приет от Народното събрание, коментира Иван Груйкин, представител на Гражданската инициатива. „Нито една фирма за търговия с черни и цветни метали няма потвърждение, че отговаря на новите изисквания на Закона за управление на отпадъците, тъй като до 15.02.2012 г., фирмите, трябваше да внесат документите си за прелицензиране в икономическото министерство", обясни и Владимир Димитров от БАР. Над 2000 фирми за търговия с черни и цветни метали и тяхното рециклиране са представили в МИЕТ, посочените в закона документи за легализиране на площадките си или са заявили заличаването им от лиценза си, съгласно Закона за изменение и допълнение на ЗУО. „На последното заседание на Междуведомствената комисия са заличени 452 площадки", съобщи Политими Паунова, изпълнителен директор на БАМИ.

Останалите над 1500 уведомления и заявления трябва да бъдат разгледани от Междуведомствена комисия, след което по предложение на Комисията, министърът на икономиката, енергетиката и туризма ще реши кои от площадките отговарят на новите нормативни изисквания и ще могат да продължат дейността си и кои площадки ще бъдат закрити. Фирмите трябваше да докажат със скици или удостоверения, че площадките им са разположени на територии, определени с общи устройствени планове за производствени и складови дейности, на пристанища за обществен транспорт с национално и регионално значение и на обекти на железопътната инфраструктура със стопанско предназначение.

„Положителният резултат от проверките на междуведомствената комисия и на министъра на икономиката, енергетиката и туризма, обаче, ще осигурят краткотрайно спокойствие на търговците, чиито площадки отговарят на наскоро въведените законови изисквания", допълни Иван Груйкин.

Новият законопроект за управление на отпадъците, който се разглежда на второ четене в Комисията по околна среда и водите в Народното събрание, предвижда, в 6-месечен срок от влизането му в сила, лицата, извършващи дейности с черни и цветни метали да стартират нова административна процедура пред министъра на околната среда и водите за замяна на лицензите с разрешения. Все още няма яснота какви точно изисквания за дейностите с ОЧЦМ ще залегнат в новия проектозакон. „Тази несправедливост и неяснота в политиката на управляващите към фирмите в бранша създава атмосфера на несигурност, която ще принуди голяма част от бизнеса да пренасочи инвестициите си в съседни държави и ще доведе до закриване на близо 14000 работни места в България.", коментира Храир Вахрам от БАР.

В момента в България има лицензирани около 2400 площадки за отпадъци, в които бизнесът е инвестирал близо 1,136 млрд. лева, на които се извършват всички дейности, в това число събиране, третиране и рециклиране на отпадъци. За 2010 г., фирмите в бранша са внесли в държавния бюджет около 30 млн. лева корпоративен данък, 25 млн. лева данъци, такси и осигурителни вноски на близо 20 270 пряко заети в бранша.

================================

http://www.klassa.bg/news/Read/article/195855_                                   20.02.2012
Фискалният резерв се стопи с 1,2 млрд. лв. за 2 месеца

Според Менда Стоянова това се дължи на авансови плащания за земеделските стопани и по външния дълг, които ще бъдат наваксани

Държавните ценни книжа са най-добрият вариант за постигане на по-висока доходност на средствата от Сребърния фонд, коментира Менда Стоянова.

Към днешна дата фискалният резерв на България е 3,8 милиарда лева. Това заяви председателят на бюджетната комисия в парламента Менда Стоянова пред БНР. По думите й той е намалял с 1,2 млрд. лв. от декември насам, но това са авансови плащания за земеделските стопани и по външния дълг, които ще бъдат компенсирани през следващите месеци. Припомняме, че според официалните данни на Министерството на финансите към 31 декември 2011 г. фискалният резерв е бил 5 млрд. лева. 
"Когато останете без резерв, рисковата компонента на фискалната позиция става много висока и малки сътресения са в състояние да обърнат гладкото функциониране на икономическата система. За последните 2,5 години вътрешният дълг се е увеличил с 2 млрд., а резервът е намалял с 3-4 млрд. лева. Общо между 5 и 6 млрд. е похарчило правителството на ГЕРБ напълно безцелно", пък възрази бившият финансов министър и депутат от левицата Пламен Орешарски. 
Припомняме, че само преди няколко дни от НДСВ алармираха, че фискалният ни резерв е едва 2-2,3 млрд. лв. и на практика кабинетът на ГЕРБ е в състояние на ликвидна криза. Според бившия заместник-министър от НДСВ Любомир Дацов в такава тежка ситуация не сме били от времето на Жан Виденов (1995-1996 г.). Според лидера на НДСВ Христина Христова състоянието на фискалния резерв оказва пряко влияние на чуждестранните инвестиции в страната и нивата на лихвите по кредитите.
Според данните на Министерството за финансите държавният дълг в края на декември възлиза на 5,945 млрд. евро, от който вътрешният е 2,458 млрд. евро, а външният - 3,487 млрд. евро. В номинално изражение дългът расте с 331,8 млн. евро в сравнение с ноември, което се дължи главно на покачване на размера на вътрешния дълг в резултат от новото вътрешно финансиране. Като процент от БВП държавният дълг в края на миналата година е 15,3%.
По темата за Сребърния фонд, председателят на бюджетната комисия Менда Стоянова заяви, че държавните ценни книжа са най-добрият вариант за постигане на по-висока доходност на средствата от фонда. "Постигнатите по този начин доходи могат да бъдат използвани за частично погасяване на външния дълг през януари 2013 година", смята Стоянова.
Според президента на КНСБ Пламен Димитров, инвестирането на средства от Сребърния фонд в държавни ценни книжа трябва да бъде в разумни граници.
==============================

http://luna.superhosting.bg/~burgasdu/index.php?option      20.02.2012

	Орешарски: Резервът е намалял с 3-4 млрд. лева 
	
	
	

	Фискалният резерв на България е 3 милиарда и 800 милиона лева. Това заяви в ефира на БНР председателят на бюджетната комисия в парламента Менда Стоянова. Тя обясни, че от края на декември той е намалял с 1 милиард и 200 милиона лева, но това са авансови плащания за земеделските стопани и по външния дълг, които ще бъдат компенсирани през следващите месеци.

От своя страна бившият финансов министър и депутат от левицата Пламен Орешарски изрази тревога по отношение намаляващия фискален резерв. 

"Когато останете без резерв, рисковата компонента на фискалната позиция става много висока и малки сътресения са в състояние да обърнат гладкото функциониране на икономическата система. За последните 2,5 години вътрешният дълг се е увеличил с 2 млрд., а резервът е намалял с 3-4 млрд. лева. Общо между 5 и 6 млрд. е похарчило правителството на ГЕРБ напълно безцелно", заключи Пламен Орешарски.

Според лидера на НДСВ Христина Христова състоянието на фискалния резерв оказва пряко влияние на чуждестранните инвестиции в страната и нивата ни лихвите по кредитите. По темата за Сребърния фонд, председателят на бюджетната комисия Менда Стоянова заяви, че държавните ценни книжа са най-добрият вариант за постигане на по-висока доходност на средствата от Фонда.

"Постигнатите по този начин доходи могат да бъдат използвани за частично погасяване на външния дълг през януари 2013 година", смята Менда Стоянова.

Според президента на КНСБ Пламен Димитров, инвестирането на средства от Сребърния фонд в държавни ценни книжа трябва да бъде в разумни граници. По думите му, е необходимо по-умело управление на средствата от Фонда.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1238928               20.02.2012     
Студът напомпа цените на храните

Поскъпването на храните на едро в последната седмица се дължи най-вече на скока на цените на плодовете и зеленчуците. Най-чувствително е повишението при краставиците, доматите и зелето.Снимка Михаил Кършовски 

Цените на основните храни на едро продължиха да се повишават и през последната седмица, показва редовният бюлетин на Държавната комисия по стоковите борси и тържищата. Като основна причина търговци на тържищата изтъкват лошото време, което затрудни доставките на хранителни продукти от внос.

За последната седмица най-много е поскъпнало зелето - с 13,6% или 6 ст. на килограм. За 2,95 лв. се е продавал килограм оранжерийни краставици по борсите през изминалата седмица. Поскъпването е с 20 ст. или 7,3%. По-висока е и цената на доматите. Тя е достигнала 2,13 лв. за кг.

Данните показват поевтиняване на ябълките с 5 на сто и на картофите с 4,5%.
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http://www.livebiz.bg/ikonomika/s/1720794676                                     18.02.2012

КНСБ: Данните на ЕК за доходите са манипулативни

Синдикатът нарича твърденията в доклада на ЕК, че доходите от труд са пречка за 

Информацията на Европейската комисия (ЕК), че доходите на българите нарастват прекалено бързо е непрецизна, подвеждаща, дори манипулативна и не отразява реалното състояние и динамиката на доходите от труд. Това е официалното становище на КНСБ по повод изнесения преди няколко дни Доклада за ранно предупреждение на ЕК.
В доклада беше посочено, че България надхвърля ри показателя за външни и един за вътрешни дисбаланси от общо 10 макроикономически показатели, които важат за всички държави членки на ЕС. Показателите, на които не отговаряме и ни правят рискова икономика са баланс по текуща сметка като % от БВП, нетна международна инвестиционна позиция като % от БВП, номинален разход за единица труд, както и дълг на частния сектор като % от БВП.
В своя доклад ЕК сравнява трите години между 2008 г., когато беше пикът на икономиката ни и следващите две години 2009 г. и 2010 г. Изчисленията са показали, че разходите за труд през тези три години са нараствали средно с 12%, което основно се дължи на сравнително високите стойности на изменение на индикатора в периода 2008 г. - 2009 г.
От КНСБ изтъкват, че България продължава да бъде на последно място по работни заплати, доходи и жизнен стандарт в Европа. "Ако ЕК твърди, че е налице „опасно нарастване на разходите за труд" у нас, тя би трябвало да анализира и структурата на БВП поне през последните 10 години от гл.т. на участието на труда и капитала. Такъв анализ ще покаже на еврочиновниците, че относителният дял на компенсацията на наемния труд в БВП за България е най-ниският сред всички европейски страни (едва 34-36%)", коментираха от най-голямата и влиятелна национално-представителна професионална организация.  От там изтъкват още, че трябва да се има предвид, че за периода 2000 г. - 2006 г. производителността на труда съществено изпреварва нарастването на реалната работна заплата. "За целия 7-годишен период, при база 2000 г., производителността на труда (измерена чрез брутната добавена стойност на 1 заето лице) постигна ръст от 27.5%, докато реалната работна заплата се повиши едва с 15.3%", добавиха от КНСБ.  КНСБ нарича твърденията в доклада на ЕК, че доходите от труд са пречка за конкурентоспособна българска икономика "непристойни внушения и необосновани критики". Синдикатът категорично заяви, че ще продължи да се бори за по-справедливо преразпределяне на благата и за по-достойно и качествено възнаграждаване на наемния труд на всяко работно място.
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http://www.tbmagazine.net/statia/mezhdunarodno     20.02.2012 Адв. Светослав Йорданов, Адв. Иван Тосков 

Международно двойно данъчно облагане

Още от зората на международните търговски връзки и отношения и извършването на чуждестранни инвестиции, е залегнал проблемът с международното двойно данъчно облагане. И днес данъчният субект на една държава, извършващ стопанска дейност в друга, често е задължаван да заплаща данъци, както на чуждестранната, така и на собствената си данъчна администрация.

Продължение от http://www.tbmagazine.net/statia/mezhdunarodno-dvoyno-danchno-oblagane-ikonomicheski-zlovreden-i-nezhelan-efekt.html
 Изключително неприятен за българския бизнес въпрос е, че процедурата не може да бъде присъединена към последваща текуща ревизия

 Ако местното лице е решило да бъде коректно към своя чуждестранен бизнес партньор и да му плати дохода в срок, без да е спазило процедурата, НАП му начислява данъците заедно с лихвите за забава. Чак след края на ревизията и след като данъкът бъде заплатени от местният данъчен субект, може да бъде иницирана процедура по прихващане и възстановяване на недължимите данъчни задължения по реда на чл. 129 от ДОПК. В хода на тази процедура вече може да бъде присъединено и производството по чл. 135 и сл. от ДОПК за прилагане на СИДДО. След установяване на правотата на българския данъкоплатец, начисления с ревизия и недължимо заплатен за сметка на чуждестранното лице данък се възстановява, но този път НАП дължи заплащане от своя страна на мораторни лихви.

 Например, българска компания изплаща на своя чуждестранен партньор сумата от 1 млн. лева, без да задържа съответната сума за данък в продължение на няколко месеца, за да може да е коректен и да изпълнява договорните си задължения. След проведена ревизия и няколко години спорове, НАП го задължава да заплати 100 000 лв, заедно с лихвите за това, че не е спазил процедурата по установяване на СИДДО. След заплащане на сумата българската компания пък от своя страна иска същата сума да й бъде възстановена с акт за прихващане и възстановяване, като НАП от своя страна плаща законна лихви за забава /чл. 129 ал. 6 от ДОПК/.

 Този правен и икономически необоснован абсурд, който затруднява бизнеса изключително много, спокойно може да трае с години. Българският бизнес е принуден да се примирява с това положение единствено и само, за да е изправен бизнес партньор и да не ощетява интересите на чуждестранните инвеститори. 

 Друг е въпросът, че описаното дотук производство е в пълно противоречие с всяка едно СИДДО, в което задължително се съдържа  антидискриминационна клауза

 Тя сама по себе си забранява чуждестранните данъчни субекти да бъдат поставяни в неравностойно и по-несправедливо положение от българските местни данъчни субекти. Но на практика, за да ползва данъчен кредит или друг способ за избягване на двойно данъчно облагане, българския данъкоплатец няма каквото и да е задължение за спазване на описаната по-горе процедура по ДОПК, а чуждестранните инвеститори го имат. От друга страна, съгласно закона за нормативните актове и Конституцията на Република България СИДДО следва да се прилага преимуществено пред вътрешното законодателство. По този начин приложимостта на процедурата по установяване на приложимостта на СИДДО противоречи изцяло на антидискриминационните клаузи и би следвало да не се спазва, но на практика това далеч не е така.

 В лоното на финансова и икономическа криза, когато всяка една държава желае да привлича чуждестранни инвестиции, да открива нови работни места и да попълва празнините в бюджета, налагането на подобен вид санкции и ограничения, затрудняват изключително много бизнеса и ограничават възможностите за икономическо развитие. Би могло в бъдеще да се помисли за по-облекчен ред като се отмени изцяло това данъчно производство или да се предвиди възможност същото да може да бъде съединявано с текущите проверки и ревизии, за да може българският бизнес да бъде надежден паргньор и да изпълнява навреме задълженията си към своите чуждестранни контрагенти, без да се налага да заделя пари за предплащане на недължимо събирани данъци, подлежащи на последващо възстановяване.    
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