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 БТПП в медийното пространство        24.02.2012   
 http://sofia-press.com/                                     24.02.2012

МВР улесни българските фирми при издаване на сертификат за форсмажор 
Усложнената обстановка, в която изпадна страната ни от края на месец януари до средата на месец февруари, създаде изключителни затруднения за фирмите при осигуряване на суровини за производствени процеси, превоза на стоки, извършването на строително-монтажни работи и др. Затворени бяха ГКПП.

 В Българска търговско-промишлена палата (БТПП) непрекъснато постъпват искания от фирми за издаване на сертификати, удостоверяващи бедствената ситуация, които да представят пред партньорите си за освобождаване от отговорност при забава в изпълнението на търговски договори. Процедурата за издаване на такива сертификати изисква осигуряване на официални документи, издадени от независими органи (министерства, общински власти и др.), доказващи форсмажорното обстоятелство и периода/продължителността на събитието.

 За улеснение на предприемачите по осигуряване на тези документи Министерството на вътрешните работи реагира изключително бързо и предостави необходимата информация. Тя ще може да се ползва от всички фирми, засегнати от бедствията, което ще им спести ценно време и значително ще улесни процедурата за издаване на сертификати за форсмажор.

 БТПП изпрати благодарност до ръководството на МВР и нейните служители за бързата, отговорна и адекватна реакция. Разчитаме и другите ресорни министерства, които издават съответните документи, да проявят съпричастност към бизнеса и да изпратят релевантна информация в съответствие със стремежа за намаляване на административната тежест за предприемачите.
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Българското вино има потенциал за индийския пазар
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 БТПП бе домакин на форум „Българското вино на индийския пазар – възможности, перспективи, финансиране”, който бе проведен на 23 февруари 2012 г.  Сдружението за развитие на бизнес и културни отношения между Република Индия и Република България, съвместно с OINORAMA Wine consulting & Business solutions  и Българската Търговско-Промишлена Палата обединиха усилия за да запознаят българските винопроизводители с възможностите, които предлага индийския винен пазар, съобщиха от БТПП.

Председателят на БТПП Цветан Симеонов откри събитието като сподели, че палатата обръща специално внимание на сектора на винопроизводството, който освен че се развива добре благодарение на дългогодишния български опит, има перспективи за реализация на нововъзникващи пазари, какъвто е индийския.

В събитието взеха участие представители на 20 малки и големи винарски изби, които имат интерес към азиатските пазари.

Инж.Галина Нифору, консултант от компания Оинорама, съвместно с Муралидар Нирадж Кумар, председател на Сдружението за развитие на бизнес и културни отношения между Република Индия и Република България  представиха състоянието на пазара на вина в България, какви са възможностите и перспективите за износ на български вина в Индия. Страната с най-голямата пазарна икономика в света има 1,1 млрд. жители, сред които 150 млн. средна класа, която е активна и консумира вино. Очаква се до края на 2012 г. консумацията на вино в Индия да достигне 14,7 млн. литра, като 70% от тях са вина, местно производство, а 30% са внос.

Градовете,  които е по-развита винената култура са столицата Ню Делхи, Мумбай, Бангалор. Виното се приема като семеен продукт. Консумира се по повод, със семейството и приятели. Бяха представени специфични характеристики на местния пазар, сред които изключително високи вносни мита – до 150%, специална система за дистрибуция и т.н.

В събитието взеха участие водещи индийски вносители и дистрибутори на вино, както и екип на най-реномираното индийско винено списание SPIRITZ, воден от главния редактор г-н Бишън Кумар.

Развитието на експортните пазари трябва да е приоритетна цел за българските винопроизводители и  с помощта на третата мярка на лозаро-винарската програма  „Промоция в трети страни” да успеят да наложат вината на България в атрактивни нови пазари като Китай, Индия и Бразилия.

Пазара на вино в Индия - Индийският пазар е един от най-големите в света. През 2010 са продадени вина на стойност  10 млрд. евро с ръст от 11,7% в сравнение с 2009, прогнозите са този ръст да достигне 16 милиарда евро до 2014 година. Като обем на индийския винен пазар се продават  2.5 млрд. литра през 2009 г. През 2014 тази цифра вече ще е 3,7 млрд. литра. Въпреки това  не трябва да се пренебрегва факта, че индийския пазар е труден пазар  и не е готов да изрази  своя пълен потенциал. Една от причините е нивото на данъците ( които за вината от ЕС се очаква да отпаднат през 2012 година), липса на познания от страна на потребителите относно виното и трудната  инфраструктура. Въпреки това консумацията в страната продължава да расте и Индия е 10 страна консуматор на вино в световен мащаб.
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http://www.regal.bg/show.php?storyid=1773344                    24.02.2012
Индия - потенциален пазар за българското вино?

	Индийският пазар крие огромни възможности за българските производители на вино. Работата на него обаче изисква познание за местните специфики. Това стана ясно на форум в БТПП, организиран от Сдружението за развитие на бизнес и културни отношения между Индия и България, Oinorama Wine consulting & Business solutions и палатата. На него участваха 20 малки и големи винарски изби, които имат интерес към азиатските пазари. Присъстваха водещи индийски вносители и дистрибутори на вино, както и екип на най-реномираното индийско винено списание SPIRITZ, воден от главния редактор Бишън Кумар   Председателят на БТПП Цветан Симеонов коментира, че палатата обръща специално внимание на сектора на винопроизводството, който освен че се развива добре благодарение на дългогодишния български опит, има перспективи за реализация на нововъзникващи пазари, какъвто е индийския. Инж. Галина Нифору, консултант от компания "Оинорама", съвместно с Муралидар Нирадж Кумар, председател на Сдружението за развитие на бизнес и културни отношения между Индия и България представиха състоянието на пазара на вина в България, какви са възможностите и перспективите за износ на български вина в Индия.
Напомнени бяха възможностите на третата мярка на лозаро-винарската програма  "Промоция в трети страни" за налагане на българските вина на пазари като Китай, Индия и Бразилия.
Индийският пазар е един от най-големите в света. В страната живеят 1.1 млрд. Като средна класа се определят 150 млн. от тях. Очаква се до края на 2012 г. консумацията на вино в Индия да достигне 14.7 млн. литра. От тях 70% са вина, местно производство, а 30% - внос. С по-развита винената култура са столицата Ню Делхи, Момбай, Бангалор. Виното се приема като семеен продукт. Консумира се по повод, със семейството и приятели. Сред проблемите на местния пазар са изключително високите вносни мита – до 150%, специалната система за дистрибуция и др.  Очаква се до 2014 г. пазарът да достигне 16 млрд. евро и на него да се продават 3.7 млрд. литра.  Индия е десетата страна консуматор на вино в световен мащаб.


==================================
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Българското вино има потенциал за индийския пазар

БТПП бе домакин на форум „Българското вино на индийския пазар - възможности, перспективи, финансиране". Сдружението за развитие на бизнес и културни отношения между Република Индия и Република България, съвместно с OINORAMA Wine consulting & Business solutions и Българската Търговско-Промишлена Палата обединиха усилия, за да запознаят българските винопроизводители с възможностите, които предлага индийския винен пазар.

Председателят на БТПП Цветан Симеонов откри събитието като сподели, че палатата обръща специално внимание на сектора на винопроизводството, който освен че се развива добре благодарение на дългогодишния български опит, има перспективи за реализация на нововъзникващи пазари, какъвто е индийския. В събитието взеха участие представители на 20 малки и големи винарски изби, които имат интерес към азиатските пазари.

Инж.Галина Нифору, консултант от компания Оинорама, съвместно с Муралидар Нирадж Кумар, председател на Сдружението за развитие на бизнес и културни отношения между Република Индия и Република България представиха състоянието на пазара на вина в България, какви са възможностите и перспективите за износ на български вина в Индия.

Страната с най-голямата пазарна икономика в света има 1,1 млрд. жители, сред които 150 млн. средна класа, която е активна и консумира вино. Очаква се до края на 2012 г. консумацията на вино в Индия да достигне 14,7 млн. литра, като 70% от тях са вина, местно производство, а 30% са внос. Градовете, които е по-развита винената култура са столицата Ню Делхи, Момбай, Бангалор. Виното се приема като семеен продукт. Консумира се по повод, със семейството и приятели.

Бяха представени специфични характеристики на местния пазар, сред които изключително високи вносни мита - до 150%, специална система за дистрибуция и т.н.В събитието взеха участие водещи индийски вносители и дистрибутори на вино, както и екип на най-реномираното индийско винено списание SPIRITZ, воден от главния редактор г-н Бишън Кумар.Развитието на експортните пазари трябва да е приоритетна цел за българските винопроизводители и с помощта на третата мярка на лозаро-винарската програма „Промоция в трети страни" да успеят да наложат вината на България в атрактивни нови пазари като Китай, Индия и Бразилия.

Индийският пазар на вино е един от най-големите в света. През 2010 са продадени вина на стойност 10 млрд. евро с ръст от 11,7% в сравнение с 2009, прогнозите са този ръст да достигне 16 милиарда евро до 2014 година. Като обем на индийския винен пазар се продават 2.5 млрд. литра през 2009 г. През 2014 тази цифра вече ще е 3,7 млрд. литра.

Въпреки това не трябва да се пренебрегва факта, че индийският пазар е труден пазар и не е готов да изрази своя пълен потенциал. Една от причините е нивото на данъците (които за вината от ЕС се очаква да отпаднат през 2012 година), липса на познания от страна на потребителите относно виното и трудната инфраструктура. Въпреки това консумацията в страната продължава да расте и Индия е 10 страна консуматор на вино в световен мащаб.
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http://www.bnews.bg/article-44589                        24.02.2012

Индийци ще купуват най-добрите ни вина

Индийски екип ще се срещне с наши производители на вино и спиртни напитки, за да проучи възможността за стъпване на български винени и алкохолни продукти там, чийто пазар е един от най-бързо растящите в света. Индия има 150 млн. души средна класа.

Пет-членна индийска делегация пристига днес в София на тридневна бизнес визита.

Делегацията, съставена от вносители на вина и високоалкохолни напитки и видни индийски винени журналисти, ще се срещне с българските винопроизводители, както и с производителите на уиски и водка. Програмата  включва  семинар за българското вино на  индийския пазар и възможностите, които предлага, организиран  от Българската Търговско промишлена Палата, съвместно с  "OINORAMA винен консултинг”  и Форум за развитие на бизнеса и културата между Индия и България.

Форумът ще се проведе утре, на 23 февруари от 9.30 часа в  БТПП, ул. "Искър", като след семинарната част индийските гости ще могат да дегустират вината на участвалите български изби. 
Семинарът ще бъде официално открит от  Цветан Симеонов, председател на БТПП.  Във форума ще участват  Галина Нифору, управляващ директор на „OINORAMA винен консултинг” ", Муралидар Нирадж Кумар, председател на FDBCIB и гл.редактор на индийското списание Spiritz,  Бишън Кумар, както и  представители на ИАЛВ и Българската агенция по експортно застраховане. 
 Според  председателя на FDBCIB  Нирадж Кумар индийският екип ще се срещне с наши  производители на вино и спиртни напитки,

за да проучи възможността за стъпване на български винени и алкохолни продукти там,  чийто  пазар е един от най-бързо растящите пазари на вина и спиртни напитки в света.

Делегацията ще посети някои от водещите български винарски изби като Анжелус Естейт, Беса Валей, Домейн Бояр, Братя Минкови, Шато Копса и Едуардо Миролио.

„Индия е прекрасна възможност за българските винопроизводители, тъй като разполага с 150 млн. средна класа с висока покупателна способност, която харчи за храна и вино, както никога досега.

Тази средна класа се разраства много бързо и в следващите пет години се очаква да достигне до 270 млн. души” – каза  Бишън Кумар, главен редактор на едно от най-четените специализирани издания „Spiritz ".
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http://novini.dir.bg/news.php?id=10594436
http://www.finance5.bg/news/bulgarian/78453.html   24.20.2012

Индийска бизнес делегация среща българският винен бизнес в София

=====================================

http://news.den.bg/home/unsorted                           24.02.2012

БТПП в „София – европейска столица на културата`2019”
Председателят на БТПП Цветан Симеонов проведе работна среща със Светлана Ломева, Директор на Агенция за развитие на София и Севдалина Войнова, Директор Програмиране в Столична община. Отчетена беше добрата досегашна работа с ръководството на Столична община, където е концентрирана основната част от фирмите, които членуват в БТПП.
През миналата година благодарение на съдействието на кмета Йорданка Фандъкова и на Цветан Симеонов беше подобрена събираемостта в резултат на сключване на споразумение с бранша на ресторантьорите за таксите за тротоарните площи от заведенията в София.
БТПП ще се включи в инициативите на Столична община за „София – Европейска столица на културата 2019 г.”, като ще разпространява информация за провежданите инициативи сред многобройните си членове. Договорено бе провеждане на Извънредно издание на ЕВРОКЛУБА на 8 май, провеждане на Отворени врати в БТПП за учениците от София по време на пролетната ваканция за представяне дейността и функциите на GS1 в защита на потребителя и начините за идентифициране на фалшиви продукти.

===============================
http://money.bg/news/id_1727050023/Намаляват_разходите_              24.02.2012,
Намаляват разходите на бизнеса за държавни такси

„Новата методология за изчисляване на административните такси към държавата ще доведе до намаляването на разходите на бизнеса. Централната и местните администрации ще променят таксите си така, че да отговарят на действителните разходи. От 2013 г. ще прекратим досегашната практика част от събраните такси да се раздават като бонуси в администрацията." Това каза министърът на икономиката, енергетиката и туризма Трайчо Трайков пред представители на на холандския и белгийския бизнес в България, цитиран в разпространено до медиите прес съобщение от МИЕТ.

Трайков допълни, че тези стъпки целят решително да се подобрят условията за инвестиции в страната. С промени в закона за административното регулиране въведохме принципа на мълчаливото съгласие за дейности, които подлежат на регистрационен режим.

Мерките в плана предвиждат намаляване на административната тежест за бизнеса с 20 на сто. До момента са изпълнени 90 от общо 135 мерки в плана.

„Целта ни е да промотираме България по света поотделно като туристическа и инвестиционна дестинация. В края на миналата година стартирахме поредица от инвестиционни форуми в десет от най-големите световни финансови и индустриални центрове", обяви още министър Трайков пред представителите на белгийския и холандския бизнес в България.

Министър Трайчо Трайков представи и подготвяните промени в закона за инвестициите, чрез които ще се създадат условия за сертифициране на сектора на услугите. В този сектор размерът на инвестицията не е висок, но генерираната заетост е значима. Обсъжда се и нова насърчителна мярка, свързана с частично покриване на разходите за осигуровки на работодателя в тези сектори. По думите на министър Трайков, действията са в синхрон с визията ни за новата икономическа визитка на България - да разчита на сектори с висока добавена стойност, които гарантират по-добра конкурентоспособност и по-висок жизнен стандарт.

По време на разговорите представителите на бизнеса подчертаха, че за тях е много важно да съществува предвидимост и еднакъв стандарт в работата на съдебната система. „Споделям вашата оценка, че спазването на закона и дейността на съдебната система са определящ фактор за превръщане на България в привлекателна  инвестиционна дестинация", това отговори министър Трайков на въпрос от страна на бизнеса за ефективността на съдебната система.

=======================

http://www.segabg.com/article.php?id=590434    24.02.2012  ТАНЯ ПЕТРОВА, РУМЯНА ГОЧЕВА, ВЕНЕЛИНА АНГЕЛОВА

Икономиката е пред шок от ударното поскъпване на горивата

Вдигат се цените на транспорта, услугите и храните. Инфлацията ще се увеличи, а ръстът на индустрията ще се забави Шоковото увеличение на цените на горивата ще повлече икономиката надолу, тъй като ще удари цялата индустрия и ще доведе до поскъпване на превозите, услугите, храните. Вчера от асоциациите на превозвачите, хлебопроизводителите, зърнопроизводителите и туроператорите обявиха, че вдигането на цените е неизбежно. В неделя в 17 града у нас отново ще има протести срещу поскъпването на горивата.  В понеделник цените на горивата отбелязаха абсолютен рекорд за последните 5 години, а в близките дни се очаква ново поскъпване. Така дизелът по бензиностанциите стигна 2.71 лв. за литър, а бензинът - 2.62 лв. Експерти прогнозират, че съвсем скоро ще бъде премината психологическата граница от 3 лв. за литър дизел. В долари горивата не успяха да достигнат пика от лятото на 2008 г., но в левове го надхвърлят заради по-добрия курс. Поскъпването за 10 години назад е близо 100% при бензина и 125% при дизела.  
Най-пряко са засегнати превозвачите, а с тях и всички, които ползват услугите им. Според председателя на Асоциацията на сдруженията в автомобилния транспорт Миролюб Столарски поскъпването на автобусните билети ще е факт още през този месец, макар цените вече да бяха увеличени от началото на февруари. "Вероятно увеличението ще бъде средно с 1-1.50 лв. в зависимост от дестинацията за превоз", каза Столарски. От бранша се опасяват, че поредното поскъпване на горивата ще доведе и до "посивяване" на част от фирмите, които няма да могат да покриват разходите си. 
Повишение на цените очакват и от Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти. Пред в. "Сега" шефът на организацията Ирена Георгиева обясни, че не е изключено да има поскъпване на самолетните билети, тъй като тяхната цена се формира и на база такса гориво. Към момента обаче нямало подобни индикации и от никоя авиокомпания не са предупредили за промяна в цената на самолетните билети. Председателят на Федерацията на хлебопроизводителите и сладкарите Мариана Кукушева заяви, че вече е настъпила видима паника сред колегите й заради нарасналите разходи. Според нея поскъпване на хляба ще има, макар отсега да не е ясно точно с колко. Подобни опасения изразиха и от Асоциацията на зърнопроизводителите. Според шефа й Ангел Вукодинов новите цени на горивата ще доведат до поскъпване на торовете, а оттам и на продукцията като цяло. 
"От една страна, поскъпването на горивата ще се отрази на потребителите. През последните няколко месеца инфлацията се беше забавила, но под влияние на ръста на цените на горивата тя ще се ускори, което съответно ще окаже натиск върху потреблението. Това ще се отрази най-вече върху производителите на стоки за дълготрайна употреба", каза Красен Йотов от Industry Watch, цитиран от БНР. Според него най-силно засегната ще бъде индустрията, защото България е зависима от вноса на суровини. В комбинацията със стагнацията в Европа това ще забави растежа на индустрията и доходите на заетите в нея, счита Йотов.  Въпреки абсолютните рекорди управляващите този път не бързат с лансирането на мерки, с които да се опитат да повлияят върху пазара на горивата. "Този въпрос до момента не е обсъждан, но вероятно ще бъде поставен следващата седмица на заседание на изпълнителната комисия на ГЕРБ", коментира пред "Сега" председателят на парламентарната група Красимир Велчев. Зам.-председателят на икономическата комисия Валентин Николов (ГЕРБ) обясни, че единственото, което могат да направят, е да стимулират конкурентоспособността. "Това ще стане, като се насърчи производството на биогорива. Например с производство на гориво от слама, която в Добруджа изобилства, но не се използва", каза той. Но не обясни как точно ще стимулира това производство. 
Миналата година, след като започнаха протестите, при по-ниски цени на горивата, правителството счете за нужно да се договори с "ЛУКойл Нефтохим Бургас" за налагане на едномесечен мораториум върху цените им. Мимоходом бяха лансирани куп неприложими мерки за облекчаване на сектора като въвеждане на праговете за горивото в резервоара на турските превозвачи, намаляване на задължителните нефтени резерви, които търговците са длъжни да поддържат, заобикаляне на данъчните складове при доставки от транспортни фирми и др. В крайна сметка те не бяха приложени на практика. Но в парламента все пак мина една лобистка поправка - отложеното смесване на бензина и дизела с биосъставки. А веднага след изтичането на мораториума "ЛУКойл Нефтохим" вдигна рязко цените на горивата. Миналата година комисията за защита на конкуренцията направи секторен анализ на търговията с горива. На база на данните, които събра и които бяха засекретени, комисията се самосезира и образува две производства - за разследване на евентуална съгласувана практика при определяне на цените на едро от 4 дружества - "ЛУКойл България", "Ромпетрол България", "Нафтекс Петрол" и "ОМВ България", и за политиката на "ЛУКойл България" по предоставяне на отстъпки и фиксиране на минимални препродажни цени, за които има съмнение, че нарушават конкуренцията. Вчера от КЗК заявиха, че производствата не са приключили и няма яснота кога ще се случи това. При евентуални открити нарушения дружествата рискуват финансови санкции - процент от оборота или налагане на задължителни предписания за подобряване на конкуренцията. 
ЦЕНИ   Под медиен натиск от "ЛУКойл България" вчера представиха подробна информация за динамиката в цените на горивата и за факторите, от които зависят те. Според компанията високите цени в момента се дължат на два основни фактора - поскъпването на горивата на международния пазар и високия курс на долара, а при дизела - и повишаването на акцизната ставка и задължението за смесване с биосъставка. От "ЛУКойл" за пореден път увериха, че се стремят към по-плавно повишаване на цените на българския пазар спрямо международните и при бензина дори работят на загуба. Така според котировките PLATTS дизеловото гориво на международните пазари е поскъпнало с 29% за 2011-2012, а бензинът - с 26%. В същото време цените на дребно на дизела и бензина в България в левове са скочили за този период съответно с 16 и 13%. От "ЛУКойл" твърдят, че в момента калкулираната печалба при дизела на дребно е 2%, а бензинът дори се продава с 1% загуба. По-високите цени на дизела у нас спрямо други еврочленки от компанията обясняват с различната акцизна и данъчна политика. В представената структура на цената на дизела тежестта на акциз и дизел е 40%, колкото и на цената на суровината. Експлоатационните разходи са 12%, нефтопреработката - 5%. При бензина акцизът и ДДС са с 44% тежест при 41% стойност на нефта и 11% експлоатационни разходи. 
Според "ЛУКойл" дизелът ще поевтинее от март, защото през зимния период до края на февруари на пазара се предлага зимен дизел, устойчив на ниски температури, който е с по-висока производствена цена. 
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Близо 4.5 млрд. евро е достигнал стокообменът между Германия и България за 2011 г., съобщиха вчера от Германо-българската индустриално-търговска камара. За последно през 2008 г. беше достигната границата от 4 млрд. евро, а в сравнение с предходната година външнотърговският оборот се е покачил с 14%, отчитат от организацията. --------------------
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-02-24&article=400841         

Пети сме по ръст на икономиката в ЕС

България е в Топ 5 на държавите с най-бърз темп на икономически растеж за 2012 г. според прогноза на Европейската комисия. Предвиденият икономически растеж за България все пак е намален с 0,9 процентни пункта до 1,4 на сто. Причината за това са по-негативните прогнози за цяла Европа. Като цяло Брюксел прогнозира дори рецесия в еврозоната от 0,3%. Прогнозата е в 17 държави, между които и България, през тази година да има икономически ръст, в девет държави той ще е отрицателен, а в една - нулев.
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Трайков: Работим за решително подобряване на условията за бизнес в БГ

Министърът на икономиката, енергетиката и туризма Трайчо Трайков се срещна с представители на холандския и белгийския бизнес в България, съобщиха от пресцентъра на МИЕТ. 

Министърът на икономиката, енергетиката и туризма Трайчо Трайков се срещна с представители на холандския и белгийския бизнес в България, съобщиха от пресцентъра на МИЕТ. Пред инвеститорите министър Трайков представи работата на МИЕТ по плана за намаляване на административната тежест. Мерките в плана предвиждат намаляване на административната тежест за бизнеса с 20 на сто. До момента са изпълнени 90 от общо 135 мерки в плана. "Новата методология за изчисляване на административните такси към държавата ще доведе до намаляването на разходите на бизнеса. Централната и местните администрации ще променят таксите си така, че да отговарят на действителните разходи. От 2013 г. ще прекратим досегашната практика част от събраните такси да се раздават като бонуси в администрацията." Това подчерта министър Трайков пред бизнеса и допълни, че тези стъпки целят решително да се подобрят условията за инвестиции в страната. С промени в закона за административното регулиране въведохме принципа на мълчаливото съгласие за дейности, които подлежат на регистрационен режим "Целта ни е да промотираме България по света поотделно като туристическа и инвестиционна дестинация. В края на миналата година стартирахме поредица от инвестиционни форуми в десет от най-големите световни финансови и индустриални центрове", обяви още министър Трайков пред представителите на белгийския и холандския бизнес в България. Министър Трайчо Трайков представи и подготвяните промени в закона за инвестициите, чрез които ще се създадат условия за сертифициране на сектора на услугите. В този сектор размерът на инвестицията не е висок, но генерираната заетост е значима. Обсъжда се и нова насърчителна мярка, свързана с частично покриване на разходите за осигуровки на работодателя в тези сектори. По думите на министър Трайков, действията са в синхрон с визията ни за новата икономическа визитка на България – да разчита на сектори с висока добавена стойност, които гарантират по-добра конкурентоспособност и по-висок жизнен стандарт. По време на разговорите представителите на бизнеса подчертаха, че за тях е много важно да съществува предвидимост и еднакъв стандарт в работата на съдебната система. "Споделям вашата оценка, че спазването на закона и дейността на съдебната система са определящ фактор за превръщане на България в привлекателна инвестиционна дестинация", това отговори министър Трайков на въпрос от страна на бизнеса за ефективността на съдебната система. /БГНЕС /www.bgnes.com
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ИЗКУСТВОТО НА ПОСЛЕДНО МЯСТО СРЕД ТЕХНИТЕ ИНТЕРЕСИ

Парите по-важни от секса за младите

Образованието е едва шесто сред приоритетите им

Много от младите хора започват работа още от първи курс във висшето училище. 

Младежи проучват офертите за обучение в чужбина. 

Парите заемат челно място в класацията за интересите на БГ младежите. Това съобщи Стефан Георгиев, социолог от Института за социологически изследвания вчера по време на дискусията за проектозакона за младежта. За 63 на сто от българите между 14 и 29 години парите са на върха на ценностната пирамида. Кариерата се нарежда на второ място в класацията, като тя е най-важна за 37,3 на сто от анкетираните. След работата се нареждат сексът, развлеченията и свободното време. Шестото място в класацията е отредено за образованието, което е приоритет за едва 16,2 на сто от попитаните младежи. Българите до 29 г. не са особено загрижени и за здравето си 

То е от първостепенна важност за едва 7,7% от младото поколение. В дъното на класацията е екологията с 1% застъпници. Тревожен факт е, че нито един от попитаните младежи не е посочил изкуството като приоритет в интересите си. 

За ценностната система на младите са анкетирани лица между 14 и 60 години, като проучването е по поръчка на Европейската комисия. Резултатите от проучването сочат, че възрастните класират интересите на младите по същия ред, като се наблюдават леки разминавания в броя на застъпилите се. Така например едва 11,7 на сто от запитаните българи между 40 и 49 години определят образованието като приоритет номер едно за младите, което е с 4% по-малко спрямо отговорите на лицата до 29 години. Това означава, че младото поколение се самооценява като по-заинтересовано към просветата спрямо техните родители, баби и дядовци”, поясни Стефан Георгиев. Той допълни, че обществото подценява заинтересоваността на учениците и студентите към учебния процес. 

Фалшивите обяви за работа в бюрата по труда 

пречат и губят времето на младите да развиват кариерата си. Този въпрос постави студентът Марио Кацарски по време на форума. Той алармира, че много от обявите са фиктивни, студентите кандидатстват, след което се оказва, че длъжността не отговаря на посочените условия. За да не попадат студентите на фалшиви обяви, могат да търсят работа чрез кариерните центрове на вузовете, които подробно проучват фирмите, предлагащи свободни позиции. 

За да преборят младежката безработица и проблема с липсата на квалифицирани кадри, се отпускат 90 млн. лв. за стажове по ОП „Човешки ресурси”, които бизнесът и вузовете трябва да усвоят. Така студентите, наети на пълен работен ден, ще припечелват по 16 лв. надница. 

По 2 лв. на час ще вземат младежите по време на студентските си практики, които обаче трябва да са с продължителност не по-малко от 240 часа. 

.Глад за инженери

Техническите кадри стават все по-търсени. 

Остър недостиг на инженери спъва бизнеса у нас. За това алармира Драгомир Стойнев, председател на Комисията по труда и социалната политика. Той поясни, че в момента в Агенцията по пътища и инфраструктура има едва трима специалисти инженери. 

Заради недостига на такива кадри много наши фирми са принудени да изнесат производството си в чужбина. Едва 20 на сто от всички студенти са записали технически специалности, а бизнесът не успява да намери кадри в този бранш, сочат данните на БСК. 

.Мениджъри вербуват икономисти от СУ         Екатерина Титова

Всеки трети икономист от Алма матер, който учи последен курс, ще се яви на интервю за работа при топкомпанните у нас. То ще се състои в рамките на две последователни срещи между младежа и мениджъри. Инициативата стартира на 28 февруари. Тя се нарича „Кариера за пример” и е на Сдружението на възпитаниците на Стопанския факултет на СУ. 

„Студентите ще се срещат лично с ръководители на екипи от бизнеса, които ги превеждат през целия процес на стартиране на кариера – от избора на бранш и професия до реалното започване на работа, обяснява Милка Семова, изпълнителен директор на алумни сдружението. 

„Използваме фирмена и университетска методология за кариерно развитие от Европа и САЩ”, допълва тя. При първата среща студентът ще може да зададе всички въпроси за бизнес сферата, за да прецени към кой бранш да се насочи. Информацията за свободни позиции в компанията, за които би могъл да кандидатства, ще се предоставя веднага на младежите. Мениджърите, които ще консултират завършващите, са от секторите: телекомуникации, информационни технологии, бързооборотни стоки, аутсорсинг и фасилити мениджмънт. Втората среща е с мениджъри по човешки ресурси, за да се обсъдят възможностите за наемане на работа. 

.Пернишкият ВУЗ остана празен  Европейският политехнически университет в Перник е с 84 на сто незаети места, или 385 празни бройки, и така на практика там учат 70 души. Това показва статистика на приема за 2011 година, разпространен от просветното министерство. 

В най-старото висше учебно заведение у нас ​ Софийския университет "Св. Климент Охридски", свободните бройки за студентите са 890, или 12% от всички места. 

Над 7400 са незаетите места във висшите училища и научните организации в България. Според план приема през изминалата година във висшите учебни заведения е трябвало да бъдат приети 71 780 студенти. Заетите места обаче са 64 369, разпределени 48 969 редовно обучение и 15 400 в задочно обучение.  

Слаб интерес към бъдещите висшисти предизвиква и Колежът по телекомуникации и пощи ​ София, където 353 места, или 56,8% са незаети. 

След най-празните частни учебни заведения е и Международният колеж "Албена" в Добрич ​ там свободните места са 875, или 77,4%. 

Незаетите места са най-много в Бургаския свободен университет ​ 1265, или 63,2%. 

Най-много свободни места има в специалностите машинно инженерство, комуникационна и компютърна техника, педагогика на обучението по електротехника, електроника и автоматика и икономика. 

През последната учебна година у нас са приети 1657 чуждестранни граждани. От тях най-много са турските студенти ​ 1173, следват ги руснаците ​ 68, Албания – 54, и САЩ ​ 50. 

.Математическата в Бургас със суперкомпютри

Бургаската природо-математическа гимназия внедрява най-модерната технология в IT сектора в момента за 41-годишнината на училището. Това съобщиха от ПМГ „Акад. Никола Обрешков”. Системата е позната в компютърните среди като облачна технология и е изградена от един сървър и 15 клиенти, като всички са с един лиценз за софтуер и антивирусна. Инвестицията за компютърния кабинет е в размер на 20 000 лв. Всеки ученик ще влиза в компютъра с индивидуална карта за достъп. 

.10 000 заминали на гурбет за година  
Топдестинацията за българските студенти е Англия. 

Бонус от държавата за служител на първа работа  
10 000 наши младежи трайно са напуснали страната ни през 2010 г. Това съобщи Драгомир Стойнев, председател на парламентарната комисия по труда и социалната политика. Той съобщи още, че през последните две години работните места са намалели с 260 000, като 47 000 от тях са били заети от младежи. Друг тревожен факт е, че всеки трети българин между 14 и 29 години нито учи, нито търси работа.  За да се стимулира заетостта, депутатът предложи всеки работодател, който наеме за първа работа безработен до 29 години, да бъде освободен от дължимите осигурителни вноски. Според Драгомир Стойнев предложението трябва да залегне в проекта за закон за младежта. Друга негова идея е да създаването на фонд за стимулиране на работодатели, които наемат млади хора на работа. 

Предложенията обаче срещнаха критиката на образователни и социални експерти. 

„Младежите невинаги оценяват инвестицията, която се прави за тях, и свикват да получават всичко наготово само защото са на определена възраст и им се полага. Няма как да се гарантира, че от тази инвестиция ще има възвръщаемост” каза Лилия Еленкова от Националния младежки форум. 

„Българите до 29 години трябва да се възпитават на предприемчивост и инициативност, а не да им се гарантира работа наготово, отсече и университетският преподавател Виктор Картилов. Според него изкуствено създадените работни места нямат бъдеще, защото не са продукт на нуждите на пазара на труда. Младежките организации да единодушни, че проектозаконът, макар и с някои свои недостатъци, със сигурност ще допринесе за намаляване на изтичането на мозъци. 

„Самото наличието на такъв закон е постижение и трябва да се работи за прилагането му”, коментира и Теодора Ценовска, директор на център „Здраве, надежда и любов.” 

=========================================
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Срокът за регистрацияи пререгистрация на земеделски производители е удължен до 25 март 2012 г., съобщиха вчера от земеделското министерство. Тези, които не са добавени в списъка за стопанската 2011/2012 година, няма да могат да кандидатстват по схеми и мерки по Програмата за развитие на селските райони, както и за държавни помощи, но ще могат да кандидатстват за директно плащане на площ за обработваните от тях земеделски земи.

Меморандум за разбирателство за реализирането на културно-туристическия маршрут "Пътят на римските императори" ще подпише днес в Нови Сад икономическият министър Трайчо Трайков. Освен нашата страна в проекта участват Сърбия, Румъния и Хърватска. Документът ще осигури възможност за създаване и предлагане на общи туристически маршрути и алтернативни форми на туризъм и ще стимулира трансграничното сътрудничество в културния туризъм в Югоизточна Европа, съобщиха от МИЕТ.

==========================
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Лошите заеми прехвърлиха рекордните 22%

Банките отпускат по-малко нови заеми за фирмите, а изплащането на дълговете им става все по-проблемно

Само месец след като БНБ отчете първото намаление на лошите и преструктурирани кредити от няколко години насам, се оказа, че добрите новини са били само за кратко, а повод за оптимизъм все още няма. В края на декември 2011 г. проблемните заеми се стопиха със 17.4 млн. лв., достигайки 21.9% от отпуснатите средства като цяло. БНБ обаче охлади оптимизма на анализаторите с новината, че през януари лошите и преструктурираните кредити вече регистрират нов рекорден дял от 22.35%. В абсолютен размер месечното увеличение е със 124 млн. лв. до 9.21 млрд. лева.
Най-тревожна е ситуацията при корпоративните кредити. Първо, кредитите за предприятия са намалели през януари с близо 200 млн. лв. спрямо предходния месец, като достигнаха общо 33.27 млрд. лв. (41.4% от БВП). На този фон проблемните заеми в сектора растат - техният дял гони 24%. Това обаче не е изненада, тъй като бизнесът от месеци изпитва проблеми с плащанията и обслужването на заемите си. Подобна тенденция показаха и данните за декември м.г., според които 23.28% от техните заеми са забавени над 90 дни или са преструктурирани.
При домакинствата нещата стоят по подобен начин. И тук има свиване на кредитирането през януари. Кредитите за домакинствата са 18.765 млрд. лв. (23.3% от БВП). Спрямо същия месец на 2011 г. те намаляват с 0.8% - потребителските с 59 млн. лв., жилищните - с 41 млн. лв., а другите - с 19.7 млн. лв. Като цяло при кредитите на домакинствата делът на лошите и преструктурирани заеми достига близо 20% от всички - 19.74% при потребителските и 19.68% при жилищните кредити.
Данните будят тревога - кредитирането се свива, в същото време депозитите растат, което означава висока цена на заемите, коментират анализатори на DarikFinance.bg. Според тях обаче е по-тревожна тенденцията на повишаване на проблемните заеми на бизнеса. Изглежда, докато домакинствата съумяват да свият потреблението и нуждата от кредити и да ограничат лошите си задължения, то при компаниите това не се случва. От една страна, банките отпускат по-малко нови заеми за бизнеса, а, от друга, проблемите на предприятията в изплащането на дълговете им се задълбочават. Това е тенденция с дългосрочни негативни икономически последствия, която наблюдаваме вече две години в България, коментират експертите.
МНЕНИЕ
Въпреки че като цяло банковата система продължава да е стабилна и с висока ликвидност, намалялото търсене на кредити й влияе негативно, пише в последния доклад на Центъра за икономическо развитие (ЦИР). Експертите отбелязват, че една от причините за спада в търсенето на заеми е свързана с все още песимистичните очаквания за възстановяването на икономиката след кризата. Предвид несигурната икономическа среда не би могло да се очаква подобряване състоянието на банковата система в краткосрочен план, смятат експертите от ЦИР.

=====================================
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Борислав Стефанов, изпълнителен директор на Българската агенция за инвестиции: Инвестициите в банковия сектор се върнаха на нива от 2002-2004 г.

За последните две години капиталовложенията в промишленост, телекомуникации, услуги са около 70% от всички, постъпили у нас, или около 1 млрд. евро

- Г-н Стефанов, според предварителните данни на БНБ страната ни е привлякла 1,06 млрд. евро преки чуждестранни инвестиции през цялата 2011 г. За сравнение – през 2010 г. у нас са постъпили инвестиции на стойност 1,78 млрд. евро. Това означава, че има годишен спад от близо 59 на сто. Разочароват ли ви цифрите, или по-скоро сте доволен?
- Данните не са лоши от гледна точка на икономическата ситуация като цяло. Освен това да не забравяме, че цифрите са предварителни, а винаги окончателните са с корекция в посока нагоре. Например за 2010 г. предварителните разчети бяха за около 1,359 млрд. евро. Те бяха коригирани на 1,78 млрд. Така че тези 1,06 млрд. евро за 2011 г. са само с около 15% по-ниски от първоначалните за предходната година. Очаквам, като теглим чертата, цифрата на преките инвестиции да е с около 300-400 млн. повече, ако се запази тенденцията от последните години. 
- Статистиката сочи, че секторът на транспорта и съобщенията е бил най-привлекателен за чуждите компании. През миналата година в тази област са били вложени 446,3 млн. евро. На какво се дължи това и можем ли да очакваме тенденцията да се запази и през тази година? 
- Основен дял в сектора на транспорта и съобщенията заемат телекомуникациите, т.е. там са инвестициите на мобилните и кабелните оператори, за фиксираната мрежа или на всички фирми, които имат отношение към преноса на данни. Тази година няколко от големите телекоми имаха инвестиционни проекти на стойност над 50 млн. всеки.
- Парите, вложени в недвижими имоти, изпревариха нивото от 2010 г. Постъпленията от инвестиции на чуждестранни лица в недвижимости за периода са 246,1 млн. евро при 225,1 млн. евро за януари–декември 2010 г. Има ли опасност налетите капитали в непроизводствени сектори отново да станат двигател на капиталовите потоци към страната?
- Има два начина да се отчетат инвестициите в недвижимости. Единият е, когато те се разделят на четири големи категории, както прави БНБ: дялов капитал, друг капитал, реинвестирана печалба и недвижимост. Ако така гледаме на потока независимо от сектора, наистина данните сочат 246 млн. евро, което е повече от 2010 г. Но ако се гледат инвестициите по сектори с класификатора на икономическите дейности (КИД), се оказва, че сегментът „Операции с недвижимост“ в края на годината е привлякъл 122 млн. евро, което е голям спад спрямо 2010 г., когато са били 402 млн. евро, или с 280 млн. евро повече. Финансовият поток е насочен към фирмите, които се занимават с проекти на жилищно строителство.
- Като цяло какви са прогнозите ви за инвестициите тази година? От кои външни и вътрешни фактори ще зависят те?
- От една страна, има две основни категории на инвестициите – едните са във финансите, недвижимост и търговия, които биха били големи като размер, но са трудни за прогнозиране, защото зависят основно от финансовата ситуация навън. От друга страна, са инвестициите в промишленост, телекомуникации, услуги като аутсорсинга – те като размер са по-малки, идват от сравнително по устойчиви сектори. Но пък тук ролята на държавата е по-голяма.
За последните две години тези капитали са около 70% от всички постъпили у нас, или около 1 млрд. евро. Предишните години размерът им също е бил около 1,5 млрд. Както доста пъти съм казвал, дори в годините, когато се говореше колко големи са били инвестициите с по 6 млрд. и по 9 млрд. евро на година, всъщност голямата част са били капитали във финансовия сектор и в недвижимости. Докато средствата, налети в заводи, телекомуникации, информационни технологии, са приблизително в един и същ размер. Най-вероятно през 2012 г. тенденцията ще се запази. Оттам нататък финанси, недвижимости и търговия от 2007 г., която е била рекордна по ПЧИ с 9 млрд. - 6,6 млрд. евро са били именно в тези сектори. Такава е била картината и през 2005-2009 г. 
Въпреки това, ако глобално обстановката се промени, едно отпушване на капиталовите пазари би довело отново до възможността за повече спекулативни проекти в търговията и недвижимите имоти. Под спекулативни се има предвид такива с по-къс срок на изпълнение и по-висока заложена норма на печалба. Тук трябва да имаме предвид, че под инвестиции във финансите се имат предвид най-вече постъпленията към българските банки от техните чужди банки майки, тези в търговията обхващат парите за закупуване на оборотни средства. Ако банките отпускат повече потребителски кредити, с които се купува техника, в очакване на това големите вериги ще внасят повече отвън – на практика ще имаме повече капитали както в търговията, така и във финансовия сектор. В ситуацията, която наблюдаваме у нас – не се отпускат заеми, първо спаднаха инвестициите във финансите и след това и тези по линия на търговията и недвижимост. Затова и трите сектора са толкова свързани помежду си.
- Но според банките финансирането идва не толкова отвън, колкото от вътрешния ресурс и депозитната маса... 
- Да, но преди няколко години не беше така. Според нашите данни за 2011 г. в банковия сектор общите инвестиции са около 180 млн. евро, като през 2007 г. са били почти 1,7 млрд, 2008 г. също са останали над 1 млрд. евро. На практика миналата година парите, които са постъпили в българските трезори от техните майки в чужбина, са една десета от нивото през 2007 г. В това отношение сме се върнали на нива 2002-2004 г. В небанковия сектор ситуацията е още по-драматична – тук влизат предимно фирми, занимаващи се с лизинг на коли, на техника. Те през 2007-2008 г. също са получили около 1 млрд. евро отвън, което статистиката на БНБ е отчела като ПЧИ в сектор финанси. А последните три години потоците са отрицателни. 2011 г. е била малко по-добра от 2010 г., когато тези фирми са върнали около 400 млн. А година по-късно върнатите пари към собственици в чужбина са 200 млн. Евро.
- Приключи ли процесът по изплащане на вътрешни задължения и дългове от български компании към техните майки в чужбина?
- Това е един постоянен процес. В интерес на истината тенденцията по връщане на взети кредити от дружествата навън се забави в последните месеци. Но все пак 2011 г. е първата година от 2000 г. насам, когато върнатите вътрешнофирмени заеми към дружествата в чужбина изпревариха взетите със 110 млн. евро. За миналата година сумата на получените вътрешнофирмени кредити е 3,160 млрд. евро, а изплатените са за 3,270 млрд. евро. През 2006 г. разликата е била 2 млрд. евро в полза на средствата от чужбина. За мен лично това е добър знак, защото показва, че фирмите у нас са си стъпили на краката и са в ситуация да връщат тези пари, без това да се отразява на бизнеса им. За статистиката това е зле, защото изглежда като намалели инвестиции. Но е по-важно да се гледа какво седи зад цифрите, а не само дали крайният резултат е с плюс или с минус отпред. 
- Докъде стигнаха промените, за които настоявате по Закона за насърчаване на инвестициите? Икономисти и представители на бизнеса останаха скептични към предложенията, тъй като те ще създадат нелоялна конкуренция, ще отблъснат инвеститори, които идват от сектори извън списъка на приоритетните. Вашият коментар?
- От една страна, съм съгласен, че трябва да избягваме противопоставянето на икономическите сектори един спрямо друг. Но каквито и мерки да се предложат, винаги някой ще се почувства ощетен. Факт е, че държавите около нас имат и използват много активно своите мерки, за да привличат инвеститори. Затова настоявам страната ни също да предприеме инициативи, с които да сме по-конкурентни на съседните ни държави. Голямата промяна е, че искаме да въведем насърчителни мерки на база създадените работни места. Преките ни конкуренти вече ги имат. 
Но все пак законът за инвестициите няма как да реши проблемите на съдебната система, на пазара на труда или като цяло на бизнес средата. Срокът за вкарване на законодателните промени е средата на годината, но смятам, че това ще стане и по-рано. А и като изпълнителна агенция БАИ няма отношение към законотворческата дейност, но работим с колегите от икономическото министерство в екип. 
- Кои страни в региона са ни основни конкуренти и от кои страни има излизане на инвеститори, които евентуално да привлечем? 
- Нормално е основните конкуренти да са държавите в региона - Румъния, Турция, Сърбия, Чехия, Словакия, като цяло Централна и Източна Европа, но много зависи и от сектора. В аутсорсинга и услугите, където в последните години има най-голям ръст на инвестиционния интерес, си съперничим с Румъния и Сърбия, доколкото разходите за труд в Полша и Чехия са доста по-високи. В Сърбия например има фиксирана субсидия, която се дава от държавата за всяко разкрито работно място. В сферата на промишлеността понякога конкурентите ни са Чехия и Полша – нашият плюс е, че имаме ниски цени за бизнес не само като заплати, а и земя, данъци, електричество. Минусът е, че географски сме по-далеч от пазарите в Западна Европа. 
- През миналата година възможностите за инвестиции в България бяха представени в САЩ. Тази година на какво ще акцентирате?
- Планираме да организираме повече събития, финансирани основно по ОП „Конкурентоспособност“. В края на март имаме събитие в Германия, където ще се опитаме да привлечем средноголеми фирми в сферата на електрониката, електротехниката и машиностроенето. След това ще имаме събитие в Белгия и Франция, посветено на транспорта, логистиката и хранително-вкусовата промишленост. По- нататък през годината се очертават мероприятия в Азия, в Близкия изток, също така ще се опитаме да пуснем голяма поръчка за организирането на три конференции в следващата година и половина, които да са подкрепени от световноизвестна бизнес медия. Сега приключихме работата и по новите промоционални материали, които да представят различни икономически сектори у нас.
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http://money.bg/news/id_480948861/Осигурените_в_            24.02.2012

Осигурените в пенсионни фондове с 2.82% повече миналата година

Управление "Осигурителен надзор" на Комисията за финансов надзор обяви предварителните резултати от дейността по допълнително пенсионно осигуряване за 2011 г. Информацията е получена на база на предварителните финансови отчети и справки, представени от пенсионноосигурителните дружества в Комисията за финансов надзор. Публикувани са и данни за разпределението на осигурените лица в пенсионните фондове по пол и възраст към 31.12.2011 г.
Към 31.12.2011 г. броят на осигурените лица в четирите вида пенсионни фондове – универсални, професионални, доброволни и доброволни по професионални схеми –  достига 3 992 506 лица, което представлява нарастване със 109 623 лица или с 2.82 на сто спрямо осигурените към края на 2010 г. Относителният дял на мъжете от осигуряващите се лица в универсалните пенсионни фондове е 51.35 на сто, в професионалните - 85.67 на сто, в доброволните - 57.94 на сто, а в доброволните по професионални схеми – 32.81 на сто. Средната възраст на осигурените в универсалните фондове е 36.1 г., в професионалните – 42.3 г., в доброволните – 47.6 г. и в доброволните по професионални схеми – 41.5 г.
Акумулираните нетни активи в системата на допълнителното пенсионно осигуряване към 31.12.2011 г. се равняват на 4 572 743 хил. лв. и регистрират ръст от 585 324 хил.лв. или 14.68 на сто в сравнение с нетните активи към 31.12.2010 г.
Пенсионноосигурителните дружества приключват отчетната 2011 г. с общи приходи в размер на 98 301 хил. лв., което представлява увеличение с 13.42 на сто в сравнение с отчетените приходи през 2010 г. Дружествата реализират положителен общ нетен финансов резултат за 2011 г. в размер на 22 322 хил.лв., което представлява увеличение на този показател с 13.20 на сто в сравнение с 2010 г.
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http://money.bg/news/id_992890408/Развързват_ръцете_   24.02.2012      Спас Стамболски

Развързват ръцете на пенсионните фондове да инвестират по-рисково

„По-либерално" ще могат да инвестират активите си универсалните пенсионни фондове (УПФ), които получават по 5% от осигурителния доход на 3.14 млн. българи( и съставляват т.нар. втори стълб от пенсионното осигуряване.

Това заяви Ангел Джалъзов, заместник-председател на Комисията за финансов надзор (КФН), ръководещ управление „Осигурителен надзор", по повод промените в Кодекса за социално осигуряване (КСО), които комисията предлага. В момента тече процедура по съгласуване и в най-скоро време очакваме новите текстове да бъдат приети от Министерския съвет и да станат законопроект, допълни Джалъзов.

Основната идея е 9-те пенсионни дружества, които оперират на българския пазар и имат активи от 3.5 млрд. лв. да регистрират по-висока доходност, като вече ще могат да записват акции при условия на първично публично предлагане, ако промените бъдат приети.

За сметка на това осигурените лица при влизане в даден фонд, трябва да получат информационен лист, с който да им се обясни, че положителната доходност на пенсионните им вноски не е гарантирана 

Това на практика задължава гражданите, които участват в УПФ, да изложат на риск инвестицията си само срещу едно карто обяснение, че доходност партидата им не е гарантирана.

Според направени изчисления УПФ са били с отрицателна доходност и през 2011 г.

Освен в IPO, пенсионните фондове вече ще могат да инвестират и в дългови ценни книж,а издадени или гарантирани от международни финансови институции, варанти* по акции, търгувани на регулираните пазари, дялове от алтернативни инвестиционни фондове и хеджиране (метод за застраховане) чрез опции, предлагани на нерегулираните пазари.

УПФ вече ще могат да инвестират и до 20% от активите си в дялове от колективни инвестиционни схеми при 15% сега.

Дружествата ще могат вече да инвестират и 30% от активите си във финансови инструменти деноминирани в различни валути от българсия лев и еврото. Досега този процент беше 20%.

Основната идея на промените е да могат пенсионните фондове да разширят участието си на развиващите се пазари (основно тези в Китай, Бразилия и Русия), които носят по-висока доходност, заяви Джалъзов.

Промените забраняват на УПФ да инвестират в имоти извън България, опция която в момента е разрешена от Кодекса за социално осигуряване (КСО).

Доброволните пенсионни фондове, които не са задължителни и всеки сам решава дали да участва в тези схеми. вече ще могат да инвестират до 20% от активите си в акционерни дружества със специална инвестиционна цел (АДСИЦ), които най-често оперират на пазара на недвижими имоти. Досега ограничението беше сведено до 10%.

Другите промени в КСО са свързани с диференциране на размера на глобите и санкциите. Размерът на глобите за нарушения в действащия кодекс са от 200 до 10 000 лева. В законопроекта тези размери остават, но нарушенията са диференцирани в три групи.

Размерите на санкциите в действащия кодекс са от 10 000 до 50 000 лева. В законопроекта санкциите са от 5000 до 75 000 лева, като и тук нарушенията са диференцирани по групи.

Предвидени са и нови глоби - за предоставяне на невярна информация на КФН и за осигурителен посредник, невписан в регистъра на КФН. Отпада таксата при прехвърляне от един пенсионен фонд в друг.

Нови изисквания ще има и към лицата, които са посредници на фондовете. Според готвените промени, физическите лица трябва да имат поне средно образование, да не са осъждани и да не им е наложена забрана да упражнават професия във финансовата сфера.

От 2017 г. таксите, които УПФ прибират, за да управляват средствата ни, ще започнат плавно да намаляват, тъй като от тогава вноската в УПФ ще се увеличи от сегашните 5% на 7%, стана ясно още на пресконференцията. В момента 5% от вноската ни в тези фондове отива като такса за управление.

* Варантите дават на притежателя си правото, но не и задължението да купи или продаде предварително определено количество ценни книжа по предварително фиксирана цена в определен срок или на определена дата.
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http://www.klassa.bg/news/Read/article/196336                              24.02.2012

Пенсионните дружества вече ще могат да инвестират в IPO-та

Пенсионните компании у нас вече ще могат да инвестират в първични публични предлагания (IPO) и дългови ценни книжа, издадени от международни финансови институции. Това предвиждат промени в Кодекса за социално осигуряване, които са приети от Комисията за финансов надзор, и сега се съгласуват от Министерството на финансите. Отпада обаче възможността за сделки, при които фондът е продавач на финансови инструменти. Инвестиции в скъпоценни метали и петрол са изключени като възможност в новия законопроект, защото са преценени като по-рисково инвестиране. Предвидени са и изисквания към осигурителните посредници, които липсват в действащия кодекс - като липса на съдимост и наличие на съответно образование у служителите. Ако промените бъдат приети, самото пенсионно дружество ще отговаря за професионалната квалификация на служителите. Според Ангел Джалъзов, зам.-председател на комисията, отговарящ за „Осигурителен надзор“, новостите в кодекса имат за цел да усъвършенстват уредбата за инвестирането. Той обясни, че в промените е залегнало намаление на таксите и удръжките, които осигурените лица плащат, както и увеличаване на глобите и санкциите. В проекта за изменение е записано, че инвестиционна такса от 1%, която всеки от осигурените плаща, ежегодно ще намалява с 0,1 процентни пункта от 2012 г. до достигане на 0,6% през 2016 г. От всяка осигурителна вноска пенсионните дружества удържат 5 на сто, като в новия план се предвижда от 2017 г. всяка година процентът да намалява и до 2020-а да стигне 3 на сто, обясниха от регулатора. Сред новостите е и отпадането на таксата за прехвърляне на партидата от един фонд в друг
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-02-24&article=400844    Кристиан КОСТУРКОВ
Сменяме без пари пенсионния фонд

По-ниски такси и по-високи вноски ще увеличат парите ни с 48%

С 48% повече пари за втора пенсия ще натрупат за 40 години младежите, които в момента се осигуряват в частни пенсионни фондове. Това ще стане с вдигане на вноските, както и отпадането и намаляването на таксите, които събират пенсионните дружества. С промените в Кодекса за социално осигуряване, които Комисията за финансов надзор прие на второ четене, се премахва таксата от 20 лв., която в момента осигурените плащат, за да се прехвърлят от един фонд в друг. Освен това инвестиционната такса от 1% от нетните финансови активи, събирана от фондовете, започва да намалява стъпаловидно и до 2017 г. ще бъде 0,6%. Тогава пък вноската ни за втора пенсия се увеличава от 5% на 7%. Същевременно от 2017 г. ще започне постепенното намаляване и на удръжката от 5%, която пенсионните фондове взимат от всяка месечна вноска като такса управление. До 2020 г. тя ще падне на 3%. С всички тези мерки и при 40 години осигурителен стаж при пенсиониране хората ще имат натрупани в партидите си с 48% повече пари, обясни зам.-председателят на КФН Ангел Джалъзов. Това ще стане, ако промените в КСО бъдат одобрени и от парламента. Друга промяна на кодекса в полза на хората е изискването фондовете да им дават повече информация, включително за възможността за отрицателна доходност. "По време на кризата се оказа, че доста хора не знаят, че парите в партидите им може да намалеят в даден момент", каза директорът "Регулационни режими на осигурителния надзор" Валентина Динкова.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-02-24&article=4008   24.02.2012    Катерина Иванова
Снимат с камери износа на стоки

Фирми прибегнаха до всякакви начини, за да им възстановят ДДС, включително и монтиране на камери. Оказва се, че в някои случаи данъчните поставяли редица изисквания пред фирмите износителки, за да докажат вътреобщностна доставка, което е необходимо, за да им възстановят данъка. Така например трябвало да извадят документ от съответната митница, че са минали границата. Подобни регистри обаче не се водят от години за ЕС, обясниха износители по време на дискусия за данъчните закони. Затова някои фирми се принудили да монтират камери в камионите със стоката и заснемали по дата и час преминаването на съответния граничен пункт, за да предоставят видеото на служителите на Националната агенция за приходи. Отделно фирмите поискаха солидарната отговорност при внасянето на ДДС да се отнася само до прекия доставчик или до следващия по веригата. От НАП обаче определиха идеята като революционна. От асоциацията на месопреработвателите поискаха да се въведе обратно начисляване на ДДС и за хранителните стоки. При тази схема ДДС се внася от купувача, а не от продавача по веригата. Би могло да се поиска дерогация, но тя ще реши проблема само за 2-3 години, обясниха от НАП. Отделно фирмите поискаха данъчните да направят публичен списъкът на рисковите компании, за да не се сключват договори с тях. По данни на НАП годишно преките щети за бюджета от злоупотребите с ДДС са в размер на около 700 млн. лв. 
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http://www.focus-radio.net/?action=opinion&id=12443    24.02.2012

Иван Нейков:Необходима е нова политика, за да няма работещи бедни 

Иван Нейков, председател на Управителния съвет на Балканския институт по труда и социалната политика, в интервю за Радио "Фокус" 
Водещ:Минималната работна заплата в  ро. В Европа има различни проблеми, които кризата разви или задълбочи, но докато на запад това е задлъжнялостта, в България това е бедността. Това отчетоха икономисти от Световната банка в доклад за влиянието на кризата върху най-уязвимите групи в България и начините за справянето с трудностите. 
Г-н Нейков, по-добрият избор ли е бедността пред задлъжнялостта? 
Иван Нейков: Как да кажа, двете са почти със знак за равенство не може да се сложи сигурно, но ако бедността е състояние днес, задлъжнялостта е бедност утре. Всъщност от тази гледна точка, човек ако може да издомакинства, ако може да избегне и двете състояния, би било идеално, макар че животът на кредит е нещо, което е характерно за всяка пазарна икономика.
Водещ: Тоест ние сме бедни днес, но Европа ще бъде бедна утре.
Иван Нейков: Да, от гледна точка на възможността да се връщат кредитите. Ако можеш да направиш своята сметка и като общество, като държава, и като домакинство, така че да можеш да си обслужваш кредитите, това е добре. Защото ти си подобряваш качеството на живот днес, веднага, а за един дълъг период от време плащаш цената на това подобрено качество, връщайки кредита. Въпросът е ще можеш ли да го връщаш. Голямата тревога на много домакинства в България е свързана с това, че виждате, безработицата мина 11%, а достатъчно е да има един безработен в едно домакинство и вече всички планове за покриване на кредитите започват да се затрудняват в изпълнението им.
Водещ: Друг е въпросът, че и работещите у нас също не излизат от графа „бедни”, нали така?
Иван Нейков: Да, този феномен, който много държави не познават – работещ-беден, все още го има в България. Това, че имаш работа, все още не означава, че вече си извън рисковата група. Обратно, хората с минимални и около минималните работни заплати, около минималните пенсии – те продължават да бъдат в графата „бедни”, независимо от това, че работят.
Водещ: Иска ми се да спрем вниманието върху още един, струва ми се, своебразен феномен. От една страна, страната ни е относително икономически стабилна на фона на други страни в Европа, на които рейтингът, икономическият, непрекъснато се понижава. А от друга страна, политиката на доходите ни сякаш не кореспондира с тази икономическа стабилност. Защо?
Иван Нейков: Аз мисля, че в момента, как да кажа, сме сложили на пиадестал и сме превърнали едва ли не в икона икономическата стабилност и всяка сутрин всички се кръстим пред нея. Само че трябва да знаем каква е цената на икономическата стабилност – цената е именно безкрайно свитото потребление. Всъщност ние поддържаме пазара чрез цената, която плаща може би 60%, а може и по-голяма част от населението с изключително ниски доходи. Звучи малко, като че ли, не много логично – би трябвало да сме най-стабилни и с най-високите доходи. И това всъщност е политика, водена от много други страни, само че ние сме избрали друг вариант – ще поддържаме стабилност на базата на изключително ниски доходи. Спомняте си даже и препоръки, които отправяхме от страна на премиера към другите държави – намалете си заплатите и пенсиите, и вие ще станете стабилни като България. Мисля, че – освен ако това не е било особено чувство за хумор – мисля, че никой няма да последва подобна политика, а струва ми се, че и българското общество не е готово дълго време да следва този подход.
Водещ: В доклада на икономистите от Световната банка се сочи и още един факт, който сега бих искала да коментирате и да ни кажете с какъв знак е той. Според този доклад, социалните плащания от държавата като пенсии, обезщетения и помощи са се увеличили значително в последните три години и представляват над 30% от средния доход на населението у нас. Това означава ли, че държавата е обърната и с грижа към най-бедните слоеве или нещо друго означава?
Иван Нейков: Категорично изводът и на изследването, а според мен и обективните данни, сочат, че Министерството на труда, екипите в сферата на социалното подпомагане, в Агенцията по заетостта активните мерки по заетост вършат своята работа, в смисъл, те изпълняват онази цел, за която са създадени – те са един буфер, те помагат в изключително трудната ситуация. Породиха се последните две години наистина свръхочаквания към министерството и според мен то, на базата на ресурса, с който разполага – и човешки, и финансов – работи, справя се. И това е отговорът на въпроса защо близо 30% от обществото или от населението ползва някаква от системите, някоя от програмите за социална защита. Въпросът е, че има един такъв феномен и той се осъзнава и от страна на министерството – има „феномена на пристрастяване” към социално подпомагане. Ако дълго време едно домакинство, един човек разчита само на социалното подпомагане, на социалните помощи, той така настройва своя бит, своя живот, че оттук нататък губи мотивация да се опитва да излезе от състоянието на социално подпомагане. Тоест свикваш с това, нагласяш си потреблението и казваш – ОК, ето, на мен системата криво-ляво ми върши работа, е, няма да забогатея, ама няма да умра от глад. Това е опасното, когато дълго време големи групи от хора разчитат единствено на социалното подпомагане. А всъщност тези програми няма как да създадат нито истинска заетост, нито да мотивират човека да излезе от състоянието на социалното подпомагане. 
Водещ: Иначе казано, превръщане на състоянието безработен в професия.
Иван Нейков: Това е много тревожно положение, защото данните сочат, че това настроение или това отношение започва да се пренася с поколенията. Децата свикват майките и бащите им да са безработни. Те приемат, че това е стандарта, че няма нищо лошо в това да си безработен, че от „Социалните грижи” ще помогнат, че от социалната служба ще дадат и изведнъж започваме да се изправяме пред много тревожен симптом за т.нар. вече „генерационна бедност”, бедност по наследство, която се предава, която се превръща в бит на домакинствата и на семействата. И според мен тук е голямото предизвикателство пред Министерството на труда и въобще пред управляващите – как да не допуснем това преминаване в следващото поколение на бедността. И тук един от големите дефицити вече по отношение на политиката по доходи е това, че ние не създаваме ясна мотивация в хората да инвестират в себе си. Забележете, ние похарчихме огромни средства, десетки, десетки милиони похарчихме за квалификация на хората, а работодателите казват – няма ги квалифицираните работници. Хората излизат от курсовете за квалификация, но не знаят онова, което ние трябва да знаем, което ние искаме те да знаят, т.е. работодателите искат да имат определени знания и умения техните работници. Всъщност тук е един от големите проблеми, през който се сблъсква и политиката по доходите, и въобще пазара на труда – връзката между бизнеса и образованието. От друга страна, другият голям дефицит е, че когато аз съм се квалифицирал, когато съм инвестирал в себе си и отида на работа при един работодател, всъщност няма система, няма нормативна уредба, която да отчете това, че аз имам по-висока квалификация и това да се отрази на доходите ми, за да бъда мотивиран да продължа да си поддържам квалификацията. Едно голямо изследване на Българска стопанска камара сочеше наистина непрекъснато намаляване на броя на хората с второ висше, с докторски степени. Едновременно с това се вижда нарастване на броя на хората, които отпадат от училище още в ученическа възраст, расте броят на неграмотните, а всъщност изходът от кризата се базира именно на това – предприятията да произвеждат с по-малко хора повече продукция и то с по-квалифициран труд. Това означава, че в следващите няколко години ние ще се изправим пред наистина много тежък проблем. Стотици хиляди нискоквалифицирани или неграмотни работници всъщност няма да бъдат интересни на работодателите. И тогава въпросът е какво прави обществото с този много голям слой от българите. Двата кита, двата стълба са от една страна мотивиране на хората да си увеличават квалификацията и второ, нова политика по доходите, която да отговаря на повишената квалификация на хората. 
Росица АНГЕЛОВА
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Данъчни запорират сметки по команда

Бизнесът иска затвор за участие в източване на ДДС

Данъчните да запорират банкови сметки и имущество на длъжници само при строг контрол и съгласуване с началника. Тази идея ще бъде обсъдена на среща между представители на браншови организации и шефа на приходната агенция Красимир Стефанов следващата седмица, стана ясно по време на данъчна дискусия вчера. Фирмите поискаха промяната, за да не се блокират цели бизнеси поради погрешна или субективна преценка на данъчните. Някои дори изразиха мнение, че предварителните обезпечителни мерки би трябвало да се налагат само от съда по местоположение на фирмите и с мотивирано становище на ревизиращия орган. Друга промяна, която ще бъде задвижена по отношение на работата на данъчните, е да носят отговорност за решенията си. Например при запитване от страна на ревизираното лице те ще са длъжни да дадат съответните становища и отговори в 14-дневен срок. По този начин ще могат да се направят съответните корекции, ако някой ревизор се престарава, обясни Менда Стоянова, председател на бюджетната комисия към парламента. Друго предложение на бизнеса е да се конкретизират текстовете за доставката на стоки в Закона за ДДС. Редно е да се кажe какви документи трябва да предоставят доставчиците и на какви условия да отговарят, за да не се считат за рискови. Сега има случаи, при които на фирмите не се признава правото на данъчен кредит, тъй като доставчикът им се счита за рисков от НАП. От бизнеса поискаха ефективни присъди за неиздаване на фактури или неотразяването им в регистъра. Идеята е на лицата да се търси персонална отговорност и да влизат в затвора за дълъг период от време.
Катерина Иванова
Вести



Анкета за ползването на финансови
услуги, която има за цел да проучи доколко гражданите са запознати с правата си, когато имат вземане-даване с банки или с фирми за бързи кредити, пуска Комисията за защита на потребителите. Анкетата е достъпна на адрес www. potrebitel.eu, като резултатите от нея ще бъдат оповестени на 15 март, когато ще бъде отбелязан Световният ден на потребителя. Данните от анкетата ще бъдат полезни както за евентуална кампания за повишаване потребителската култура, така и за контролната и превантивна дейност, посочват от КЗП.
С 9,2% по-малко сме пътували
през последното тримесечие на 2011 г. в сравнение със същия период на предходната година, сочат данните на Националния статистически институт. Най-много са намалели българите, които стягат куфарите за чужбина - с една трета. С 6% по-малко сме пътували и в родината. През последните месеци на миналата година са намелили с 13% и нощувките на чужденци в родните хотели. По-съществено е понижението на посещениета на граждани от Русия - с 45,1%, Гърция - с 24,4%, Германия - с 19,1%, и Турция - с 16,4%.

============================
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Подготовката на завършващите средно и висше образование не е достатъчна, показва анкетно проучване 

Нараства броят на длъжностите, изискващи по-висока образователна квалификационна степен, показват данните от анкетно проучване, проведено в рамките на осъществявания от БСК проект по ОП „Развитие на човешките ресурси". В проучването са обхванати пилотните предприятия по проекта от секторите електротехника, металургия, мебелна промишленост, месопреработване, туризъм, електроника и машиностроене, а целта е да се подпомогне процесът по изграждане на Информационна система за оценка на компетенциите (ИСОК) на работната сила по сектори и региони.

Участвалите в проучването мениджъри и специалисти по управление на човешки ресурси посочват, че най-малък процент от изискванията в длъжностните характеристики в предприятията им са за степен на образование „доктор" и „основно образование". Основната част от представителите на предприятията са поставили на първо място в изискванията за степен на образование „средно специално" и „средно образование". На второ място са поставени изискванията за висше образование - бакалавърска и магистърска степен. С най-високи изисквания към степента на притежаваната квалификация са длъжностите от сектор „Металургия", „Електроника", „Електротехника", „Машиностроене". Разликата в съотношението „висококвалифициран - нискоквалифициран персонал" се увеличава, поради високото ниво на технологиите в тези производства и модерното оборудване.

Основните фактори, посочени от анкетираните, от които в най-голяма степен зависи удовлетвореността на работещите в предприятието, са: Размер на възнаграждението (83%); Сигурност на работното място (46%); Условия на труд (45%); Справедливост в заплащането (39%); Обратна връзка, признание и справедлива оценка на трудовия принос (28%); Възможност за професионално развитие (27%).

Нови изисквания към уменията и компетенциите на работната сила

Наличието на диплома за степен на образование не винаги е доказателство за достатъчно знания и умения. Палитрата на изискваните умения от персонала става все по-голяма. Като изключим специфичните професионални умения, които са много важни за 66% от анкетираните, ориентация към качество и грижа за клиента (62%) и работа с инструменти, техника и технология (55%), анкетираните извеждат с голям процент на важност и умения като: комуникативност, справяне с проблеми, принос към екипния успех, непрекъснато учене и усъвършенстване със степен на важност между 35 и 50%.

В днешно време, отчитайки динамиката на развитие във всяка една сфера на дейност, се променят и изискванията за образование и компетенции на работниците и служителите, създават се нови професии, в резултат на което се появяват потребности от нови умения и знания. Според анкетираните предприятия все по-важно значение за дейността им и работата на специалистите в тях е наличието, респективно - изграждането на т.нар. „меки умения" у работещите. Справянето с проблеми, екипност, комуникативност, умения за работа с хора, ориентация към резултати и др. са все умения, които водят до по-добро справяне с възложените задачи в работата и по-добро качество на крайния продукт. От гледна точка на работника това са преносими умения, които могат да му послужат и при смяна на работодателя.

Извършените през последните години промени в техниката и технологиите, обновлението на производството, въвеждането в експлоатация на съоръжения от ново поколение, водят до промени в характера на труда и спецификата на изпълняваните дейности и пораждат нови, по-високи изисквания към квалификацията на персонала. Рутинните действия и манипулации се заменят с електроника, увеличават се изискванията за компютърни умения не само на ръководния персонал, повишава се нуждата от владеене на чужди езици и др. Всичко това налага работещите в предприятията да поддържат и повишават квалификацията си, чрез участие в различни форми на обучение и саморазвитие.

Разминаване между търсене и предлагане на работна сила

Резултатите и от това проучване показват, че има разминаване между потребностите на икономиката и кадрите, които се подготвят от средното и висше образование. Тази тенденция се задълбочава с годините. Предприятията в България трудно намират за своята дейност квалифицирани работници (79%), оперативни ръководители (72%), мениджъри (64%). Лесно се намират нискоквалифицирани работници (75%). По-скоро лесно предприятията намират административни служители, юристи и финансисти, специалисти по персонала.

Главните причини за трудното намиране на персонал са отлив на младите хора от техническите специалности (44% от предприятията са посочили този отговор), разминаване между търсене и предлагане на пазара на труда (41%), несъответствие на образователните стандарти, учебно съдържание и програми с потребностите на бизнеса (39%), физически недостиг и застаряване на работната сила (35%), формално провеждане на учебните стажове и практики (35%) и ниско качество на професионалното и висше образование (34%). Резултатите по сектори показват, че най-голям дефицит на млади хора с технически специалности има в сектор машиностроене.

Освен застаряването на работната сила, като се вземат предвид и миграционните процеси - напускане на страната от предимно млади висококвалифицирани специалисти, отливът на младите хора от техническите специалности и изборът им на „модерни" такива, за които в последствие не могат да си намерят работа, оголването откъм кадри за цели отрасли на икономиката е неизбежно.

Проблемът с отлива на младите хора от техническите специалности през последните години все повече се задълбочава. Липсата на професионално ориентиране и кариерно развитие в средните и висши училища води до обучение в специалности, които или не се търсят на пазара на труда, или има пренасищане на специалисти от тях. Завършващите тези специалности преминават в категорията „безработен", или въпреки вложените за обучение лични и държавни средства, не работят по специалността. С всяка следваща година се засилват потребностите от технически и инженерни кадри, необходими, за да бъдат изпълнени поставените цели в Стратегията 2020.

Качество на образованието

Според участниците в анкетното проучване, завършващите средно професионално образование не са достатъчно подготвени за работа като квалифицирани работници (43%), специалисти (39%), работници по поддръжка (35%), оператори на машини и съоръжения (33%). По-скоро добре са подготвени кадрите за административен персонал (38%).

Може да се каже, че от качеството на средното образование зависи и качеството на висшето образование. От проучването ясно се вижда, че подготовката на кадрите, завършващи средно образование, не е достатъчна. Причините за това са комплексни. Учебниците в професионалните училища не са актуализирани от години, сериозен проблем се явява неправилното разпределение между практиката и теорията. В учебните планове се отделя много време на общообразователните предмети, за сметка на обучението по специалността. Като прибавим и остарялата материално-техническа база и липсата на стажове в работна среда (или формалното им протичане) картината се изяснява. Не на последно място като фактор са и преподавателите - тяхната компетентност е от голямо значение за качеството на преподаването. За постигане на това качество е необходимо непрекъснато поддържане и повишаване квалификацията на преподавателите, атестация, връзка на учителите с предприятията, свързани с преподаваната от тях специалност.

По аналогичен начин стоят нещата и по отношение на висшето образование. Напълно подготвени от висшите училищамениджъри, оперативни ръководители и квалифицирани работници няма. Най-слаба е подготовката на кадри за оперативни ръководители (42% от анкетираните фирми са посочили, че тези кадри не са или по-скоро не са подготвени), технолози и технически специалисти (39%), мениджъри и квалифицирани работници (33%). Най-добра оценка за подготовката във ВУЗ е дадена на IT специалистите - 54% от предприятията считат, че са добре подготвени; административните служители - 52% ; финансисти - 41%; търговци - 36%. Дефицит в знанията има за всички позиции, като най-голям е при оперативните специалисти и технолозите, квалифицираните работници и мениджърите.

Адекватни ли са университетите на новите реалности? Проблем има, както в теоретичната подготовка, така и в практическото усвояване на специалността. Обучението е с малка практическа насоченост, а запознаването с реална работна среда става или на по-късен етап, или въобще не се случва. Учебното съдържание при теоретичното обучение не е осъвременено. Преподават се неща, които вече не са актуални, тъй като и връзката на преподавателите с бизнеса е прекъсната. Няма система за прогнозиране на необходимостта от кадри дори в краткосрочен план. Докато университетите определят план-приема си на база капацитет и налични преподаватели, икономиката ще изпитва „глад" от кадри. Няма дефинирана ясна визия и приоритети за развитието на висшето образование.

Според анкетираните най-големият дефицит в знанията и уменията на дипломиралите се от професионалните и висшите училища млади специалисти са: Познания за бизнеса, пазара и конкурентите (52%); Умения да се справя с проблеми и конфликти (52%); Познания за процеси и технологии (49%); Умения да планира и организира (42%); Умения за работа с инструменти, машини и съоръжения (34%). Дефицитите са, както в ключовите, така и в специализираните компетенции.

Индикатор за ефективността на образованието трябва да бъде реализацията на завършилите на пазара на труда. Въз основа на отговорите на анкетираните относно предпочитанията за назначаване на кадри на определен университет или колеж е направен своеобразен рейтинг на университетите. Специалистите по поддръжка и IT-специалисти се подбират от кадрите, завършващи техническите университети в София, Варна и Габрово. За специалисти по качеството се набират работници, завършили ТУ-София, ХТМУ-София, ВИ по хранително-вкусова промишленост - Пловдив. За специалистите по персонала и административните служители, предпочитанията са за УНСС-София, НБУ, Бургаски свободен университет. Финансисти и търговци - УНСС, Стопанска академия Свищов, СУ, БСУ; юристи - приоритетно се назначават завършилите СУ. Квалифицираните работници обикновено са завършили професионални училища.

Темата за финансиране на образованието, особена на висшето, също стои на дневен ред и оказва влияние върху подготовката на кадрите. Необходимо е създаването на среда, в която да действат пазарните механизми и в същото време студентите да могат да изберат най-подходящото съотношение между качеството и цената. Такава среда би могла да се създаде чрез въвеждане на система за финансиране, която не дискриминира различните форми на собственост. Тук намират място и студентските кредити и публично частното партньорство между учебното заведение и работодателя. Необходимо е създаването на нормативна база, регламентираща публично-частното партньорство. Логично е да се намалят и данъците върху средствата, които работодателите влагат в обучение.

Инвестиции на работодателите в човешкия капитал

И в момента предприятията си взаимодействат с образователната система, като най-голям дял имат стажантските програми - 25% от тях са посочили тази форма на взаимодействие. На второ място е предоставянето на материално-техническа база за обучение - 17%, 16% сключване на договори за сътрудничество и за изготвяне на дипломни работи. За бъдещо сътрудничество приоритет е даден на стажантските програми и сътрудничество в професионалното ориентиране - 25%. 24% от работодателите имат готовност за сътрудничество чрез участие със стажантски програми и проекти с външно финансиране. 22% от работодателите имат готовност за сключване на договори за обучение.

Работодателите инвестират в човешкия капитал - едни повече, други по-малко, по-често при нормативни промени или при промяна на технологиите и външните условия. При обучение на персонала винаги съществува риск за вложената инвестиция. Най-често прилаганата мярка за ограничаване рисковете при инвестиции в обучение е сключване на допълнителни споразумения с обучаваните. Тази мярка прилагат 38% от предприятията. На второ място като предпазна мярка предприятията са поставили предварителното залагане на клаузи в трудовия договор и използването на фирмена система за оценка на ефективността на инвестицията. Около 32% от анкетираните не предприемат никакви мерки в тази насока.

61% от анкетираните са отговорили, че определят потребностите от обучение чрез атестиране на персонала; 59% залагат на анализа на резултатите от работата и 56% определят потребностите по предложение на преките ръководители.

На какви трудности се натъкват работодателите при обучението на персонала?

Анализът показва, че най-голямото препятствие е липсата на мотивация в обучаваните. На този проблем са се натъкнали около 40% от предприятията, участвали в проучването. На второ място като проблем са поставени високите цени на обучителните услуги и проблемите, свързани с организацията. На последно място е посочено като трудност нежеланието на собственика да инвестира в обучение.

По сектори картината изглежда така: секторите металургия, електроника, производство на мебели, туризъм и услуги извеждат на предно място проблема с липсата на финансови средства. За сектор електротехника на първо място е прекаленото теоретизиране на обучението и неефективните методи на обучение. Значителен процент от предприятията от сектори електроника и електротехника са маркирали проблема със слабата възвращаемост (ниска добавена стойност) от инвестициите в обучение.

Въвеждането на новопостъпилите работници предприятията осъществяват чрез наставничество, базово обучение, въвеждащи програми. Около 18% от тях не предприемат мерки в тази посока. Много малък дял от предприятията прилагат лични планове за развитие и стажантски програми. За 35% от анкетираните адаптацията на новите работници и служители е за период от три до шест месеца, за 29% адаптирането продължава до три месеца. В 6% от предприятията този период е над една година.

Относно мотивите, от които в най-голяма степен зависи нагласата на работещите за участие в различни форми на обучение и саморазвитие, резултатите показват, че възможността за повишаване на възнаграждението е най-силният мотив, оказващ влияние върху вземането на решение за обучение и саморазвитие (70% от анкетираните са дали предпочитанията си на този мотив). На второ място е поставена сигурността на работното място (39%) и на трето място (33%) анкетираните поставят професионалното израстване и кариера. Мотиви, като придобиване на сертификат за по-висока квалификация и придобиване на преносими компетенции, са последни по значение.

Ролята на ИСОК

В повечето фирми липсват фирмени системи за определяне на потребностите от обучение и системи за оценка на компетенциите. С въвеждането на компетентностен подход в управлението и работещи компетентностни модели ще може да се прецизират дефицитите в компетенциите на персонала и да се инвестират средства в точните обучения. Основният извод от отговорите на този въпрос е, че предприятията не разполагат с ефективна система за оценка на компетенциите на работната сила. Със създаването на ИСОК и компетентностни модели предприятията ще могат точно да идентифицират нуждите от обучение и развитие на персонала, да осъществяват точен анализ на дефицитите между способностите на отделния работник и изискванията на съответната позиция и успешно да планират обучения.

Все още няма създадени професионални стандарти, които да са реален измерител на знанията и уменията на работниците и служителите. Тъкмо тук ще бъде ролята на ИСОК - със създаването на компетентности модели, формулиращи стандартите за професионалните компетенции и успешните поведения. По този начин ще се постигне по-обективна оценка на съответствието на квалификацията на работниците и служителите с изискванията на длъжностните характеристики. Професионалните стандарти, от една страна, ще гарантират качеството на знанията, а от друга страна, ще дават възможност на всеки специалист да прецени какви са възможностите му в момента и перспективите му за в =====================бъдеще.

http://www.segabg.com/article.php?id=590413       24.02.2012        Румяна Гочева

Българите все по-малко пътуват в чужбина

Въпреки различните туристически борси, които целят да привлекат повече туристи, пътуванията намаляват

Българите излизат в чужбина по-малко, показват предварителните данни на НСИ за четвъртото тримесечие на м.г. Пътувалите с лична цел зад граница намаляват с 32.2% на годишна база, с 6.2% по-малко са и воаяжите у нас. Средният разход за пътуване в страната с лична цел е 158 лв., за чужбина трябват 606.4 лева. Разходите за командировки са съответно 207.2 лв. за България и 835.2 лв. извън нея. Националната статистика отчита спад и в нощувките на чужденци с близо 14% на годишна база, намалението е най-значително при туристите от Русия, Гърция и Германия. 
От икономическото министерство междувременно съобщиха, че България е на четвърто място в света като страна с най-добро качество на туристическия продукт на достъпна цена. Проучването е на Holiday Barometer, което се прави всяка година от британските пощи. В него са включени 40 държави, а отличниците са Шри Ланка, Испания и Чехия. Анализите и тази година отреждат 16-о място на българския лев като най-купувана валута, а първите три места са за еврото, щатския долар и турската лира. 

================================
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Китай превзема света с три стъпки

Неразгадаемият Кси, бъдещият лидер на Китай
Китай купува европейски дълг
Китай се превръща във все по-важен клиент на Европа
Китай трябва да ускори отхлабването на контрола върху капитала, се препоръчва в доклад на централната банка на страната, съобщава FT. Подобно развитие е мечта на западните спекуланти и инвеститори от години, но едва ли Пекин цели просто да вземе техните пари, като в замяна се подчини на властта им. 

 По вероятно става въпрос за следващия ход в голямата игра на глобално влияние. Китай до голяма степен изчерпа възможностите си за експанзия в производствения сектор. Въпреки продължаващия приток на инвеститори, в дългосрочен план фабриката на света няма как да поддържа темпа на растеж и на създаване на нови работни места. 

 Така че китайските власти правят първите стъпки към отварянето на сектора на финансовите услуги. Ход, който на пръв поглед най-после ще даде възможност на западните кредитори да стъпят на пазара и да поставят под влиянието си най-голямата нация в света.

 Чужденците ще имат далеч по-голям достъп до китайските пазари на акции и облигации в рамките на едно десетилетие според тристепенния план за либерализиране на инвестиционните потоци в Китай.

 Централната банка посочва, че планът ще позволи на китайските компании да се възползват от "стратегическата възможност" да купят евтини чуждестранни активи. Другата важна цел е превръщането на юана в международна валута. 

 Реално китайските компании и сега могат да купуват евтини чуждестранни активи и го правят. 

 Но създаването на нова глобална резервна валута, каквито без съмнение са плановете на Пекин е далеч по-сложна задача.

 За да може юанът реално да конкурира американския долар, той трябва да бъде приет като разменно средство не само за стокова търговия, но и деноминираните в юани финансови активи да бъдат търсени и международно търгувани. За целта те трябва да са ликвидни и без намесата на китайската държава.

 Всъщност в момента китайската икономика дава отлична основа за подобна експанзия. Евентуална бъдеща криза, нещо неизбежно в икономическия цикъл, ще намали доверието във възможностите на Пекин, които за момента изглеждат почти безгранични.

 Международният валутен фонд и Световната банка, като водещи глобални кредитори, са сред тези, които горещо препоръчват либерализиране на финансовия сектор на Китай. Дори в анализите си често предупреждават, че без такива мерки целият сектор е обречен на неизбежен провал. Нещо, което досега не се случва.

 В доклада на Народната банка на Китай се определят три етапа за реформа. Първо, през следващите три години, Пекин трябва да освободи пътя за глобална експанзия на местните капитали, тъй като "свиването на западните банки и компании отваря място за китайските инвестиции".

 Втората фаза предвижда, в рамките на три до пет години, кредитирането в юани на международните пазари, особено в подкрепа на търговски сделки, да бъде не само разрешено, но и силно увеличено.

 В по-дългосрочен план в рамките на пет до десет години, на чуждестранните инвеститори ще бъде дадена свобода да влагат парите си в китайски акции, облигации и недвижими имоти.

 Същевременно централната банка посочва, че по-голямата откритост на капиталовата система няма да означава цялостно отваряне на страната. 

 Свободното конвертиране на юана ще бъде "последната стъпка" в този план, като капиталовите потоци със спекулативен характер, особено краткосрочните външни заеми ще останат забранени "в дългосрочен план".

 Тези три стъпки в много голяма степен съвпадат с това, което САЩ направиха през първата половина на XX век. С тази разлика че Америка първо отвори пазарите си, а след това започна да финансира дефицитите на други страни, причинявайки междувременно няколко големи глобални финансови и икономически кризи. Да се надяваме, че Пекин ще съумее да контролира по-добре процеса докато се опитва да се превърне в глобална супер сила.
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