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 БТПП в медийното пространство        29.02.2012   
http://www.cross.bg/1285445                                                                                          29.02.2012
МВР: Възможностите на бизнеса трябва да бъдат насочени в помощ на борбата с престъпността 
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„Подкрепата на инициативата от страна на правителството е израз на решимостта ни да провеждаме политика за вътрешен ред и сигурност в интерес на всеки гражданин и гости на страната ни." С тези думи зам.-министър Георгиев приветства организаторите и участниците на Международната специализирана изложба и семинар „SEСURITY - Защита и сигурност 2012". Зам.-министърът посочи, че и тази година специализираната изложба и съпътстващият я семинар са насочени към сигурността и защитата на собствеността, живота и здравето на гражданите. „Целта е усилията на правоохранителните институции и производителите да се обединят и в рамките на форума да се създадат условия за ползотворна среща на водещи български и чуждестранни фирми със специалисти в областта на сигурността и обществения ред. По този начин възможностите на бизнеса ще бъдат насочени в максимална степен в помощ на борбата с престъпността и защитата на хората." Той изрази надежда, че за това в голяма степен ще спомогне и настоящия форум. 
На изложението са представени продукти в областта на сигурността - алармени система, системи за видеонаблюдение, пожароизвестяване и пожарогасене, радиационен мониторинг и защита, лични предпазни средства, радио и телекомуникационни системи, защита на IT оборудване и други. Министерството на вътрешните работи участва с четири щанда - експозициите са от разработки на ГД"ПБЗН", ГД "Гранична полиция , Института за специална техника и Академията на МВР.
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  БТПП подкрепя публично-частно партньорство


 Председателят на Българска търговско-промишлена палата Цветан Симеонов взе участие в международната дискусия на тема „Публично-частното партньорство в местната власт“. Събитието се проведе под патронажа на вицепрезидента на България Маргарита Попова по инициатива на Националната асоциация на общинските служители в България и фондация Ханс Зайдел, съобщиха от БТПП.  Председателят на УС на БТПП определи като изключително насърчаващ факта, че инициативата за дискусии в публично-частното партньорство е подета от местната власт в лицето на организацията на общинските служители, която търси повече информация за възможните стъпки, въпреки съмненията и обвинения в обществото, че ПЧП не се провежда както трябва.  Не учене на принципа „проба-грешка”, а срещи като настоящата ще са от полза за реализиране на ПЧП, каза Цветан Симеонов пред участниците в дискусията. За БТПП това е важен елемент от нормалното развитие на държавата. Затова Палатата подкрепя напълно развитието на ПЧП, насърчава НПО и като широко разгърнатата структура от търговски палати във всички икономически области из цялата страна. Участва активно в изготвянето на проектозакона за публично-частното партньорство. Вярваме, че ПЧП е от полза на обществото да получава по-бързи и по-качествени услуги, защото едва когато частният сектор бъде привлечен включително и със свои средства се доказва, че може ефективно да ги използва. Притесненията на местинте власти от евентуални обвинения за „договорки” или уреждане на „свои хора” имат едно много добро лекарство - панацеята за обществото ще дойде от повече прозрачност, от предварителната яснота за условията по концесиите, в т.ч. за изгодите и за двете страни – държавата и частните предприемачи, защото това винаги ще бъде договор. Понякога фирмите се съпротивляват на идеята да се изнасят публично данни, включително и подробности по условията на договорите, които са спечелили и се изпълняват. В обществото трябва да има ясна разделителна линия – едно е търговска дейност, съвсем друго е публично-частното партньорство, каза председателят. Когато се разходват публични средства се засяга публичен интерес и от правна гледна точка трябва да има яснота, затова там търговската тайна трябва да остъпи на заден план. Обществото има правото да знае какво се случва със средствата, вложени в публично-частното партньорство. Без съмнение това ще стане по-евтино за обществото при реализиране на ПЧП, но още по-важно е да се запази като дълготрайна тенденция. И проектите, които се реализират задължително да включват в съдържанието си обосновка на проекта, като се свършат държавните средства как да продължи партньорството. Необходим е анализ на интересите и на двете засегнати страни – и на държавата, и на частните фирми.

Председателят на БТПП илюстрира вижданията си с няколко примера от практиката. Единият е методът на регистрация на търговските представителства, която се извършва от Българска търговско-промишлена палата. То е бързо, пести средства и време в сравнение със сходната услуга държавния регистър. Ефективността на регистъра при БТПП се дължи най-много на факта, че Палатата в качеството си на обществена организация е под прекия публичен контрол на своите членове и въпреки техните разнопосочни интереси постига баланс, така както трябва да се постигне баланс в интересите на обществото и фирмите, които участват в реализирането на ПЧП. Друг пример за успешно публично-частно партньорство е арбитражът.  Държавата е дала възможност на фирмите чрез помощта на неправителствените организации да организират разглеждане на спорове. Няма да чуете, както това става в съда за забавени дела, нито за излишно разходване на средства за Арбитражния съд към БТПП или друг арбитражен съд. Опитът на неправителствените организации и съществуващата база от данни, които поддържат търговските палати и камари в единната система на БТПП, биха могли да се ползват от общините в изготвяне на каталози на бизнеса по региони, какъвто каталог вече е изготвен за регион Пловдив . Общините и възможностите за бизнес в тях трябва да стават по-видими. Класически пример за ПЧП е обособяването на т.нар. индустриални зони в градовете и около тях, там където се създават всички необходими условия за привличане на повече чуждестранни инвестиции в България.

Бъдещият закон за ПЧП трябва да очертае рамки, които да улеснят, канализират и опростят нещата с ясни цели за постигане на добри резултати.
=============================================
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ЕСРИ България първа в категорията цялостна социална политика

В тазгодишните, девети по ред, награди за корпоративна социална отговорност, раздавани от Българския форум на бизнес лидерите, ЕСРИ България получи приз за най-добра социална политика за проекта Активен.БГ. За наградите тази година се състезаваха повече от 60 проекта, разпределени в 6 категории. Победителите са оценени чрез критерии като полза за обществото, работа в партньорство с други организации, ангажираност на компанията в осъществяването на проектите, продължителност и последователност на инициативата, новаторство и оценка от страна на обществото. 

В категория цялостна социална политика на малко и средно предприятие, журито тази година определи за победител ЕСРИ България с проекта Активен.БГ. Това е първият проект в България, който стъпва върху най-съвременни Esri ГИС технологии за постигане на ефективно гражданско участие в местното самоуправление. Той предоставя на гражданите алтернативата да участват активно в подобряване условията на живот в техните райони, като подават навременна и конкретна информация за забелязани от тях нередности (опасни сгради, детски площадки, боклук, улични дупки, ледени висулки и много други) посредством използването на специална онлайн платформа http://aktiven.bg/. Включилите се в инициативата организации поемат ангажимент за следене на получените сигнали и отразяване статуса на тяхната обработка на уебсайта. По този начин публичните организации се отварят за гражданите, реализирайки на практика съвременната концепция за е-управление, базирано на ефективна двупосочна комуникация с гражданското общество.  Проектът Активен.БГ е посрещнат позитивно от българското обществено. Всеки ден все повече граждани се включват в инициативата, като докладват за нередности. Увеличава се и броят на публичните организации, участващи в социалната програма.

За трета поредна година председател на журито беше Йорданка Фандъкова, кмет на Столична община, а за членове на комисията бяха поканени представители на бизнеса, правителствения и неправителствения сектор и медиите, в това число Тотю Младенов, министър на труда и социалната политика, 
Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата, Н. Пр. Коре Ансон, посланик на Кралство Дания, Вики Политова, генерален директор на bTV Медиа Груп и много други.
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http://chernomorskifar.com/4117                                            Интервю на Ирина ГЕНОВА
Цанко ИВАНОВ: В България впрягаме коня зад каруцата

Преди имахме Български държавен стандарт, после Западна Европа ни научи да влагаме боклуци 

Цанко Иванов е председател на Бургаската търговско-промишлена палата и член на Изпълнителния съвет на Българската търговско-промишлена палата (БТПП).
Електроинженер – завършил ВМЕИ „В.И. Ленин“ – София.
Бил е директор на завод „Васил Коларов“/по-късно „Елкабел“/ – Бургас, зам.-кмет на община Бургас. От ноември 2004 г. е член на Изпълнителния съвет на БТПП.

Как ще се оправи България, къде са грешките и как могат да бъдат поправени? Четете интервюто в утрешния брой на „Черноморски фар“.
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`Бизнес иновационен център Иннобридж` заработи в Русе
Създаването на "Бизнес иновационен център Иннобридж" в Русе е резултатът от проект за създаване на трансгранична бизнес мрежа от иновации, финансиран в рамките на "Програмата за Трансгранично сътрудничество Румъния - България 2007 - 2013 година". БИЦ "Иннобридж" е единственият по рода си в региона. Той ще  предоставя услуги в полза на предприемачи от България и Румъния. Ще помага за развитеито на бизнеса от двете страни на реката с конкретни идеи и добри практики. Услугите са структурирани в две направления - оценка и планиране на жинеспособността на идеята и подкрепа за реална оценка на пазара.   БИЦ "Иннобридж" е създал структурна програма за обучение на желаещи на базата на съвременни практики. От създаването си през 2011 година, центъра е обучил 20 предприемачи, като са реализирани 10 идеи. Бизнес иновационният център е сертифициран от Европейската комисия посредством система за придобиване на европейска марка EC BIC. 
Партньорите в инициативата са Русенската търговско-индустриална камара, Българо-румънската търговско промишлена палата и румънската асоциация "Център за консултантски услуги и управление на проекти Европроджект" гр. Слатина окръг Олт.
==========================================================

http://www.ruseinfo.net/news_98505.html                                 29.02.2012
БИЦ помага на фирмите в Русе и Румъния по проекта "INNOBRIDGE - Изграждане на трансгранична бизнес мрежа за иновации"

Резултатите от проекта "INNOBRIDGE - Изграждане на трансгранична бизнес мрежа за иновации" бяха представени днес в Русе. Това стори директорът на Русенската търговско индустриална камара Милен Добрев в партньорство с колегите му от Българо - румънската камара и клуб "Отворено общество" - Русе. 

Бизнес и иновационните центрове на европейската общност (EО БИЦ), както официално се наричат, са организации, които подкрепят иновативните малки и средни предприятия (МСП) и предприемачите. Тези центрове са признати от Европейската комисия посредством система за сертифициране, която им позволява да придобият Европейската марка „ЕC BIC“. Работейки в полза на обществото, те са създадени от основните икономически оператори в дадена област или регион, с цел да предложат набор от интегрирани услуги за ориентиране и подкрепа на проекти, реализирани от иновативни МСП, като по този начин допринасят за регионалното и местно развитие. Тези центрове са групирани в рамките на обща Европейска БИЦ мрежа(ЕBN), каза г-н Добрев. Мисията на БИЦ е да гарантират, че публичните мерки за подпомагане на МСП се изпълняват максимално ефективно и че се поставя приоритет върху развитието на местните индустриални предприятия чрез: • стимулиране на създаването на ново поколение от иновативни предприятия; 
• подпомагане на съществуващи предприятия при тяхната модернизация и иновационна дейност и подобряване на средата, в която оперират.

За тази цел, БИЦ: • предлагат пригодена към клиентите система от услуги, обхващаща целия цикъл от идентифицирането и избора на проекти и предприемачи до стратегическото управление и други помощни услуги, свързани с реализацията на иновативни проекти: 
- интегрирани услуги, базирани на холистичен подход към фирмата и включените иновационни процеси; 
- управленски услуги, фокусирани върху жизнеспособността на бизнес проектите и начините, по които тези проекти отговарят на местните и регионални потребности за развитие; 
- помощни услуги, насочени към подкрепа на бизнес проекти от момента, в който са замислени, до момента на своята зрялост. 
• Играят ролята на свързващо звено между МСП (и по-специално техните нужди) и наличните специализирани услуги. По този начин предприятията ще се възползват от предварителната цялостна диагностика на същинските им потребности още преди да кандидатстват за подобни услуги, което ще ги направи по-ефективни. 
• БИЦ се специализират в осигуряването на индивидуална, персонализирана подкрепа за предприемачи, желаещи да реализират иновативен проект. Те организират различни инициативи, срещи и мероприятия, свързани с промоцирането на тези проекти.  • Интегрираните услуги са насочени не само към самите бизнес организации, но и към местните и регионални власти. Подходът на БИЦ, коренящ се в професионалната концепция за предприемачеството, отрежда на тези центрове една особено важна роля в по-необлагодетелстваните райони на ЕС, където е необходимо в голяма степен да бъде стимулиран предприемаческия дух и да бъде противопоставен на риска от неинициативност. Активната работа на бизнес иновативните центрове подпомага процеса за постепенното отвикване на фирмите в тези райони да разчитат на държавни помощи, което често пречи на устойчивото развитие както на предприемаческия дух, така и на териториалната единица. На подобни места БИЦ изпълняват своята същинска функция в най-голяма степен като служат на интересите на обществото и постигат ефективни резултати, ориентирани към реалната пазарна среда.  Всеки БИЦ съществува под формата на партньорство между основните публични и частни оператори в местния и регионален икономически процес: местни и регионални власти, търговски камари, професионални организации, агенции по развитието, университети и изследователски институции, финансови институции, научни и технологични паркове, центрове за трансфер на иновации и технологии, обучаващи организации и др., както и между отделните предприятия. Благодарение на тази концентрация в себе си на жизнените сили на територията, БИЦ спомагат за обединяването на наличните човешки, физически, технологични и финансови ресурси на региона, в който оперират и поставят тези ресурси в служба както на съществуващите, така и на бъдещите предприемачи.

Крайните потребители на БИЦ-услугите са инициаторите на иновативни проекти, чиито дейности не само носят пряка добавена стойност на икономиката в определен регион, но и имат допълнително положително влияние върху свързани дейности като търговия, свободни професии, транспорт и кетъринг.  На практика, бенефициентите са организатори на проекти, натрупали професионален опит в областта на индустрията, сферата на услугите или дори в търговията; предприемачи, идващи от университети, изследователски институции или институции за професионално обучение; мениджъри на микро-предприятия, много от които оперират в икономически „ниши“; собственици и управители на малки и средни предприятия (МСП), желаещи да реализират проекти по модернизация, инвестиции, диверсификация и развитие на своята дейност. Бенефициенти на услугите на БИЦ могат да бъдат и големи предприятия, участващи в индустриални „Spin-off“ компании или в други, по-радикални видове преобразувания.   Повечето предприятия, които се възползват от услугите на БИЦ, са малки индустриални или занаятчийски фирми или кооперации, занимаващи се с производство или предоставяне на услуги и работещи в контекста на интерактивна връзка между големи, средни и малки предприятия.    БИЦ имат и една последна категория бенефициенти, които развиват предприемаческа дейност или иновационни проекти, непопадащи в традиционните категории, но играещи все по-динамична роля в обвързването на новите информационни и комуникационни технологии (ИКТ) с икономическото развитие посредством голям обхват от услуги, свързани с „интернет“ икономиката (вижте следваща точка: Какъв е вида на иновациите?). Тази еволюция на проектите и предприемаческата дейност включва предимно методи за управление на логистични процеси и „бизнес към бизнес“(B2B) услуги, посредством уебсайтове, интранет и интернет. 
БИЦ предлага услуги и на местни и регионални власти, свързани с изпълнението на програми за подпомагане на МСП: насърчаване на предприемачеството, подобряване на бизнес духа, създаване и развитие на нови дейности, подкрепа на млади предприемачи или насърчаване на жени да стартират собствен бизнес.  Иновационният процес, насърчаван от БИЦ, е свързан с глобалния подход към бизнеса и обхваща всички дейности в едно предприятие. Той може да се състои във въвеждането на нова технология, която да се адаптира в производствения процес (технологични иновации), във въвеждане на нови методи за управление, маркетинг и управление на човешките ресурси или финансови методи, в създаването на нова корпоративна стратегия или създаването на нов продуктов дизайн и т. н. Точно с тази цел се въвежда термина „икономическа“ иновация, с по-широк смисъл на понятието, което включва в себе си всеки елемент, способен да генерира конкурентни предимства, включително и технологични иновации.   В тази връзка иновацията не е сама по себе си краен продукт, а формира част от стратегията и плана за развитие на предприятието и зависи както от нуждите на това предприятиe, така и от регионалната конюнктура. Иновативните проекти, подпомагани от БИЦ, не винаги са високо технологични, а често се оказва, че голяма част от тях съдържат в себе си нетехнологична иновация. Затова и този оперативен подход към иновационния процес е особено подходящ за по-необлагодетелстваните райони и за традиционните производства, където има по-малко възможности и нужда за внедряване на високо технологични иновации, отколкото на икономически иновации, които са по-популярни сред голяма част от малките предприятия. 
„Иновация е всеки процес на промяна, който разширява фирменото ноу-хау и прави предприятието по-конкурентоспособно.“ (Дефиниция за иновация от предприемачи-клиенти на БИЦ)

БИЦ Иннобридж е създаден през 2011 г. по проект, финансиран в рамките на Програмата за трансгранично сътрудничество Румъния – България 2007-2013 г. с подкрепата на Европейския фонд за регионално развитие. Центърът е резултат от успешното и дългогодишно партньорство между две български бизнес-организации, базирани в гр.Русе: Русенската търговско-индустриална камара и Българо-румънска търговско промишлена палата и една нестопанска асоциация от Румъния: „Център за консултантски услуги и управление на проекти Европроджект” гр. Слатина, окръг Олт.

Мисията на БИЦ Иннобридж (Бизнес и иновационен център, създаден по проект Иннобридж) е повишаване на иновациите и предприемаческия дух в трансграничния регион на България и Румъния, като това ще бъде в полза на цялото общество.  Основната цел на БИЦ е да предостави на своите клиенти европейско качество на услугите, което да им помогне да развият иновативна идея или бизнес. Това ще допринесе не само за подобряване на бизнес климата и повишаване на конкурентоспособността, но също и за постигане на икономически растеж. Бизнес иновационният център ще предоставя услугите си на клиенти в русенски регион. Поради факта, че Русе е гранична точка между България и Румъния, БИЦ Иннобридж ще бъде в състояние да предостави своите услуги и на територията на по-широка географска област и да се свържат клиенти на международно ниво.

Услугите, предлагани от БИЦ ИННОБРИДЖ: 
Подкрепата в начален етап е по същество един процес на подбор. В процеса на технологичен трансфер всеки вид стратегическа, управленска и техническа подкрепа е необходима за развитието и комерсиализацията на иновативни бизнес идеи и технологични приложения. Технологичните и бизнес инкубатори подкрепят предприемачите в създаването на нов бизнес или спомагат за развитието и диверсификацията на съществуващ вече бизнес. Персонализираната подкрепа може да бъде обобщена в десет важни стъпки.  Услугите, предлагани в рамките на тези десет стъпки, следва да се разделят в следните области:   • Повишаване на информираността относно предприемаческия климат и проучване на нови възможности за бизнес за новосъздадени и съществуващи МСП 
Центърът ще работи активно посредством всички свои външни и вътрешни ресурси, за да се повиши информираността на целевия район относно въпросите, свързани с иновационния процес и дейностите на центъра (организирани събития и срещи, предлагани услуги и др.). Главната цел на центъра е да се идентифицират целевите групи и те да се включат в процеса на филтриране на бъдещите иновативни идеи от всички събрани идеи. 
• Оказване на подкрепа на предприемачите за създаване на иновативни идеи и стартиращи предприятия чрез намиране на начини за финансиране - държавни/ЕС грандове, рисков капитал, бизнес партньорства и др. 
Използвайки контактите на центъра, вътрешния и външен експертен опит, клиентите ще бъдат подкрепяни при намирането на финансови средства, в зависимост от тяхната специфика и/или нужди. Тези финансови средства могат да бъдат държавни помощи или грандове от ЕС, рисков капитал, бизнес партньорства и др. 
• Осигуряване на консултации с експертен персонал във всички фази на процеса на генериране на стойност. 
Експертният екип на центъра ще осигурява услуги в областите на опазване правата на интелектуалната собственост, счетоводството, маркетинга, мениджмънта, наемането на персонал, бизнес планирането и др., с оглед специфичните нужди на всеки клиент. Експертният екип може да бъде разширен и от специалисти в други области, за да се посрещнат нуждите на клиентите на центъра. 
• Подкрепа при разработването на стратегически документи – на база МСП и/или на местна/регионална база 
Вътрешният персонал на центъра и външни експерти ще предлагат услуги, свързани с разработване на различни стратегически документи на предприятията (разработване на бизнес план, маркетингов план, план за управление на риска и др.) 
• Предприемаческо обучение 
Ще бъдат организирани обучения и семинари за клиенти на центъра, чиито теми и обхват са описани в плана на семинарите. 
• Организация на събития: семинари, конференции, идейни състезания (оценка и подбор на идеи) за млади предприемачи с иновативни идеи 
Организиране на семинари и конференции, целящи отговор на нуждите на клиентите на центъра и повишаване на обществената информираност относно иновационния процес. Организиране на идейни състезания за оценка и класиране на всяка идея. 
• Оценка/Подбор 
o Определяне на формата на оценяване и процедурите за подбор и вземане на решения - иновативните идеи и потенциалните клиенти на Центъра ще бъдат оценявани чрез процедура за подбор, включваща две стъпки: 1) попълване на апликационна форма за кандидатстване с иновативна идея и 2) оценяване на тази форма от част от екипа на Центъра, в който може да участват и независими експерти. 
o Списък с организации, които са в състояние да сътрудничат на кандидатите, които не отговарят на критериите за допустимост на БИЦ - кандидатите, които не отговарят на критериите, определени от БИЦ Иннобридж - Русе, могат да бъдат пренасочени към Европейската фирмена мрежа. 
• Обучение    o Определяне на нуждите от основно и специализирано обучение, на които БИЦ следва да отговори - Обучението следва да бъде в областите на: финансовите ресурси, разработване на бизнес планове, маркетинга, мениджмънта, опазване на правата на интелектуалната собственост и др. 
o Определяне на теми, изискващи организация на специфични програми за обучение в рамките на БИЦ и определяне на съдържанието на тези програми - Елементи на процеса на комерсиализация на технологията, Създаване на спин-офф компании и алтернативни решения; Основни принципи на управление на бизнеса; Насърчаване на мениджърските умения; Основни принципи на бизнес счетоводството; Основни счетоводни умения; Пазарни проучвания, анализ на пазара, маркетинг и дистрибуция; Значението на пазара и на клиента; Бизнес планът - фокус и елементи; Възможности за финансиране на трансфера на технологии; "Как да намерим правилните пари в точното време; 10 начина, по които инвеститорите мислят"; Презентиране, разиграване и въздействие; Успешно представяне на бизнес план; Как да създадем ново предприятие; Стъпки и решения, свързани със собствения бизнес; Как да получим достъп до фондовете на ЕС и как да се изгради международен консорциуми; Свободата да работим и управление на правата на интелектуална собственост; Как да защитим своите права на интелектуална собственост. 
• Консултиране на млади предприемачи и новосъздадени предприятия 
o Определяне на услугите за подпомагане и консултиране за стартиращи предприятия и тяхната цена: Помощ на стартиращи предприятия ще бъде оказвана в области като: интернационализация, счетоводство, маркетинг, разширяване на дейността, намиране на бизнес партньори и др. Цената на услугите варира спрямо спецификата на областта, доходите, постигнатите резултати и типа на услугата. Например: таксата за услуги, свързани с получаване на ресурси от публично финансиране е определена да бъде в диапазона от 2% до 10% от получения финансов ресурс; за намиране на инвеститори, клиенти и/или дистрибуционни канали таксата е в размер на 5 – 15%. Тези такси не са окончателни и подлежат на договаряне. 
o Определяне на такси за тези услуги (ниво, същност, време): Размерът на таксата за извършване на услугата зависи от спецификацията на бизнес идеята, както и от типа услуга. Освен това, таксите подлежат на договаряне.

=========================================

http://www.klassa.bg/news/Read/article/196768                    29.02.2012
Несигурност и финансови проблеми влошиха бизнес климата

Несигурната икономическа обстановка, финансовите затруднения и липсата на търсене са основните причини за влошаването на бизнес климата през февруари, сочат данни на НСИ. През втория месец на годината общият показател за настроенията в компаниите бележи намаление спрямо нивото си от предходния месец с 2,4 пункта. Най-силен спад на нагласите на мениджърите има в строителството, търговията на дребно и сектора на услугите, като единствено секторът на промишлеността остава на нивото си от предходните месеци. В предприятията в промишления бранш дори очакват в следващите месеци възстановяване на дейността. Основният фактор, затрудняващ дейността им обаче, остава несигурната икономическа среда, като се засилва и неблагоприятното влияние на „недостатъчното търсене от страната”.
В строителство през февруари индексът се понижава с 2,3 пункта спрямо януари. Браншът отчита, че строителната активност е намаляла, но прогнозите за следващите три месеца са по-благоприятни. И тук несигурността е водеща в оценките, сочат данните. Оказва се, че строителите продължават да изпитват финансови проблеми, които затрудняват дейността им. В търговията на дребно намалението на показателя е с 1,9 пункта заради песимизма на мениджърите за сегашното състояние на фирмите им. Очакванията са за известно възстановяване на продажбите и поръчките към доставчиците през следващите три месеца и запазване на цените на сегашните им равнища. В сектора обаче продължават да имат проблеми заради слабото потребление и огромната конкуренция. В услугите влошаването на бизнес климата е най-голямо - показателят пада със 7,6 пункта спрямо януари. Най-сериозният проблем на сектора е несигурността. 

===========================

http://econ.bg/Новини/Бизнес-климатът-се-влошава-през-февруари_l.a_i.377304_at.1.html     29.02.2012

Бизнес климатът се влошава през февруари 

Неблагоприятните климатични условия са били сред факторите, затрудняващи строителството 

През февруари 2012 г. общият показател на бизнес климата бележи намаление спрямо нивото си от предходния месец с 2.4 пункта. Конюнктурните анкети на статистическия институт регистрират влошаване на бизнес климата в строителството, търговията на дребно и сектора на услугите.

Промишленост. Единствено съставният показател "бизнес климат в промишлеността” остава на нивото си от предходните месеци. През февруари производствената активност и поръчките намаляват, а запасите от готова продукция нарастват. През следващите месеци обаче мениджърите очакват известно възстановяване на дейността.

Основният фактор, затрудняващ дейността на предприятията, остава несигурната икономическа среда, като въпреки че през последния месец се наблюдава намаление на негативното му въздействие, той остава над обичайната си средна стойност за последните десет години. Засилва се неблагоприятното влияние на втория по тежест фактор "недостатъчно търсене от страната”.

По-голямата част от мениджърите не предвиждат промяна в равнището на продажните цени през следващите три месеца.

Строителство. През февруари 2012 г. съставният показател "бизнес климат в строителството” се понижава с 2.3 пункта в сравнение с януари, което се дължи на изместване на мненията по отношение на настоящото бизнес състояние на предприятията от "добро" към "нормално за сезона". Според оценките на строителните предприемачи настоящата строителна активност е намалена спрямо предходния месец, но прогнозите за следващите три месеца са по-благоприятни (балансовият показател се покачва с 8.8 пункта).

Несигурната икономическа среда и финансовите проблеми продължават да са най-сериозните фактори, затрудняващи дейността в строителния бранш, следвани от недостатъчното търсене. През февруари се откроява четвърти фактор, който повлиява негативно върху дейността на предприятията - факторът "неблагоприятни климатични условия”, посочен от 43.9% от ръководителите. Очакванията на мениджърите относно продажните цени в строителството са в посока на известно намаление през следващите три месеца.

Търговия на дребно. Съставният показател "бизнес климат в търговията на дребно” се понижава с 1.9 пункта спрямо предходния месец, което се дължи на влошаване на оценките на мениджърите за настоящото бизнес състояние на предприятията. Същевременно анкетата регистрира намален обем на продажбите през последните три месеца и увеличени стокови запаси. В прогнозите си за развитието на бизнес ситуацията обаче търговците изразяват оптимизъм, като очакванията им са за известно възстановяване на продажбите и поръчките към доставчиците през следващите три месеца.

Основните проблеми за развитието на бизнеса в отрасъла продължават да са несигурната икономическа среда, недостатъчното търсене и конкуренцията в бранша.

По данни от последната анкета увеличение на цените в търговията на дребно през следващите три месеца не се очаква.

Услуги. През февруари съставният показател "бизнес климат в сектора на услугите” се понижава със 7.6 пункта в сравнение с предходния месец. Влошени са както оценките, така и очакванията на мениджърите за бизнес състоянието на предприятията. Анкетата отчита свито търсене на услуги през последните три месеца и относително умерени очаквания за следващите три месеца.

Най-сериозният фактор, затрудняващ дейността в сектора, продължава да е несигурната икономическа среда, чието негативно влияние нараства и през последния месец достига максималната си стойност (74.9%) от началото на провеждането на наблюдението в услугите. Същевременно през февруари се засилва отрицателното въздействие и на факторите "финансови проблеми” и "недостатъчно търсене”.

По отношение на продажните цени в сектора на услугите преобладаващите очаквания са за запазване на тяхното равнище през следващите три месеца.

==================================================

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2012/02/28/1776916_        29.02.2012    Весела Николаева 

 Забавянето на икономиката прозира в корпоративните отчети

Намален износ, високи разходи и тежка зима може да ударят резултатите за първото тримесечие

Повишението на приходите на компаниите, съчетано с намаление на печалбата, се дължи на силната конкуренция и липсата на достатъчно бизнес.
Минчо Минчев, Инвестбанк
Икономиката се забавя и това си личи от вече излезлите консолидирани отчети за миналата година. Те показват подобряване на резултатите, но вече с отслабващ темп, отколкото предишни тримесечия. Подобна тенденция се открои още в деветмесечните отчети, но сега има ясен сигнал за влошаване и едва ли през първите месеци на тази година може да се очаква подобрение според наблюдатели на пазара. Една от причините за по-слабите резултати и негативните прогнози е увеличаването на разходите, което свива маржа на печалбите. От друга страна, износът също търпи забавяне, което намалява приходите или свива ръста им до по-малък в сравнение с предишните тримесечия на миналата година.
Нагоре или "на прага на фалит"
"След първите сигнали на икономическо забавяне на важни външнотърговски партньори на България в ЕС логично бе да се наблюдават и първите признаци на намаляване на темпа на растеж при експортните компании", коментира Бончо Иванов, портфолио мениджър в "ОББ асет мениджмънт". Главният дилър на Инвестбанк Минчо Минчев отбеляза, че резултатите на отделните дружества зависят силно от сектора, в който работят. Минчев коментира, че нагоре вървят работещите в секторите на индустрията, земеделието и износителите, докато публични компании от сектора на строителството "отбелязват значително влошаване" и някои по думите му са на "прага на фалит".
"Българска фондова борса – София" (БФБ) е единственият ... Цялото досие 

има няколко компании, които работят в строителството – извън фондовете за имоти това са инфраструктурните "Трейс груп холд"', "Мостстрой" и "Холдинг Пътища" - последните две са контролирани от Васил Божков и са със сериозни финансови проблеми. И трите все още не са публикували отчетите си, но "Трейс" в последните години показва добри резултати и е сред постоянно печелещите обществени поръчки. Бончо Иванов обаче отбелязва, че спечелените поръчки на компаниите от този сектор, комбинирани с високи цени на суровините, намаляват маржовете на печалба.
Разколебаване в износа
Индустриалните компании традиционно работят за износ и това им помагаше в последните две години да подобрят резултатите си, но към края на миналата и началото на тази се усеща забавяне или направо спад като при "Монбат". Производителят на акумулатори отчете 33% понижение на приходите си само за януари. Според Тамара Бечева, анализатор в "Елана трейдинг", тежката зима ще се отрази негативно на финансовите резултати през първото тримесечие и една от причините е затварянето на границите. Бечева смята, че това е изиграло роля за спадовете в продажбите на "Монбат" и "Софарма".
От друга страна, студът повишава разходите за енергия, отбелязва тя. Минчо Минчев е на мнение, че повишението на приходите, съчетано с намаление на печалбата, се дължи на силната конкуренция и липсата на достатъчно бизнес, която принуждава компаниите да свалят цените само за да запазят пазарния си дял. Минчев смята, че това носи силен риск от значителни загуби в краткосрочен план.

Една почти добра година
Бончо Иванов отбеляза, че заради резкия спад в цените на основните суровини е имало и забавяне в продуктивността на производители, обвързани със стойността на металите. Той обаче смята, че забавянето в ръста на големите икономики от ЕС ще се ограничи и вероятно експортните дружества ще имат "не чак толкова лоша финансова година". Тя обаче ще "бледнее" на фона на постигнатото през миналата година, смята Иванов. От "Стара планина холд" вече обявиха преди около два месеца, че очакват нулев или минимален ръст на продажбите си през тази година за основните си машиностроителни компании.
Светослава Митишева, брокер в "Булброкърс", е на мнение, че резултатите за първото тримесечие ще бъдат "по-скоро незадоволителни". Бончо Иванов добави, че резултатите са предизвикали интерес към компаниите, от които може да се очаква добър дивидент, основно фондове за имоти. По закон те трябва да разпределят между акционерите си поне 90% от печалбата си от основна дейност. В момента най-атрактивни остават фондовете за земеделска земя, тъй като в кризата тя е единственият поскъпващ актив. Някои от тях направиха печалби от продажба на комасирани парцели като "Адванс терафонд" и затова ще разпределят дивидент.1.................................................
=================================================
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НАП предлага безплатни консултации на данъчните и осигуритерлните закони

Отговор на хиляди въпроси по данъчното и осигурително законодателство могат да намерят клиентите на администрацията в системата „Въпроси и отговори", публикувана на www.nap.bg. В интернет приложението са обявени също и абсолютно всички указания и становища на изпълнителния директор на НАП по прилагане на законодателството от 2006 г. до сега. Тези документи клиентите на агенцията могат да намерят също и в разделите „Данъци" и „Осигуряване" на www.nap.bg.

С търсачката на приложението, клиентите на НАП могат много лесно да намерят отговорите на своите въпроси. Това става по ключова дума, изходящ номер, вид нормативен акт, по член, алинея, точка от нормативен акт. Освен това, системата „Въпроси и отговори" дава възможност да се залага начална и крайна дата на търсения документ, както и вида на документа - въпрос, указание, становище. Базата данни от отговори, становища и указания се обновява ежедневно и информацията, публикувана в приложението за въпроси и отговори, е напълно актуална.

От НАП напомнят на своите клиенти също, че отговор на данъчни и осигурителни въпроси, те могат да получат и на телефона за информация 0700 18 700.  Информационният център на НАП е с работно време от 9.00 до 17.30 ч. всеки делничен ден, като обаждането се таксува на цената на един градски разговор. Запитвания могат да се изпращат и на имейл адрес: infocenter@nra.bg.

Освен тези две възможности, когато имат въпроси при много специфични данъчни и осигурителни казуси, гражданите и фирмите имат и друг вариант. Всеки четвъртък от 14,00 до 16,00 ч. в петте дирекции „Обжалване и управление на изпълнението" в София, Пловдив, Варна, Бургас и Велико Търново има организирани приемни. Тогава експерти по прилагане на специфично законодателство отговарят на въпроси на клиентите на агенцията.

Междувременно от вчера на интернет страницата на НАП e достъпен и програмен продукт за изготвяне на декларацията за изплатени доходи извън трудови правоотношения. До 2 май всички фирми, които са платили доходи на физически лица, различни от такива по трудов договор, са длъжни да декларират пред НАП данните за това.

=============================================
http://www.segabg.com/article.php?id=591049             29.02.2012 Румяна Гочева, Ивет Миткова

Найденов ще вдига качеството на храните с драконовски глоби

Ресорната агенция няма статистика каква част от наложените санкции реално се събират, но е сигурна, че те са ниски и неефективни

Драконовски мерки със спорен ефект предлагат от Министерството на земеделието в опит да се справи с нарушенията при производството и търговията с храни. Преди година ресорният министър Мирослав Найденов прозря, че контролът върху храните е неефективен, а санкциите са повече от ниски. Сега агроминистерството реши да дисциплинира фирмите и предлага завишаване в пъти на част от глобите за нарушения при производство и търговия с храни. В същото време няма статистика каква част от наложените глоби реално се събират от Агенцията по храните, нито анализ доколко това е повишило качеството на продаваните храни.
Промените в закона за храните предвиждат всеки, който използва добавки, ароматизанти или разтворители, които не са разрешени или са значително по-високи от определените, да бъде наказван с до 1500 лв., вместо с досегашните до 500 лв. Глобата скача до 2500 лв., ако нарушението е извършено повторно. Три пъти се увеличава и санкцията за нарушения, свързани с рекламата и поставянето на етикети на храните. Те ще се наказват с до 3000 лв., вместо досегашните до 1000 лв. 
Който произвежда или търгува храни в нерегистриран обект, ще се наказва с до 10 000 лв. в зависимост от това дали нарушението е извършено за първи път. Досегашната санкция за подобно провинение, предвидена от Закона за храните, бе до 4500 лв. Забранява се и изхвърлянето на хранителни отпадъци от обекти за производство и търговия с храни в контейнери за битови отпадъци. Внимание е обърнато и на хранителните добавки, които ще бъдат вписвани в публичен регистър и ще се контролират под лупа. От агенцията слагат ръка и на транспортните средства, които превозват храни от неживотински произход. Идеята е те да подлежат на регистрация от ведомството, за което вероятно също ще се заплаща определена сума. Не е ясно защо е нужно това.
Друга новост ще лиши търговците от възможността да връщат обратно непродадената храна на производителя. Пред в. "Сега" шефът на Агенцията по храните Йордан Войнов обясни, че идеята е така да се предотврати евентуално преработване на продуктите и връщането им отново на пазара, но с друг етикет. Глобата в подобни случаи ще бъде до 3000 лв.
"Практиката на Агенцията по храните показва, че в момента размерът на налаганите санкции не е достатъчно условие да се спрат нарушенията", пише в мотивите на законопроекта. Шефът на агенцията Йордан Войнов не веднъж е коментирал нуждата от по-високи санкции, макар голяма част от тях да се обжалват от провинените фирми и търговци. "Искаме завишаване, защото в момента глобите са ниски, а при търговията с храни се формират големи печалби и за част от нарушителите не е проблем просто да ги платят и да продължат да работят извън закона", каза Войнов. 
От глоби през м.г. агенцията е събрала общо 452 хил. лв. През този период са проверени над 256 хил. обекта, а до затваряне се е стигнало при 1217 случая. Каква е точно събираемостта на глобите обаче остава тайна. На въпрос на "Сега" на каква част от проверените обекти са съставени актове за глоби, за какво и какъв процент от наложените санкции представляват събраните 452 хил. лв., от агенцията отговориха, че нямат такава статистика. За сметка на това гръмогласно бе обявен "квантов скок" при контрола на храните. Доколко е вярно това можа да се убеди министър Найденов, който само преди дни призна, че той също е станал "жертва" на некачествена храна, при това в елитен ресторант. 
Промените най-вероятно ще мотивират инспекторите от агенцията да зачестят проверките и най-вече санкциите на фирмите. Една от причините е, че по закон част от събраните глоби от Агенцията по храните отива за добре познатото допълнително материално стимулиране на служителите във ведомството, които са над 2000. Може да се случи и друго - да се увеличи сумата на "откупа", която плаща една фирма, за да не бъде санкционирана. 
Практиката показва, че дори при по-ниски глоби, когато обектите се проверяват често и търговецът, респективно производителят, не може да се "откупи" и да мине с по-тънка санкция, ефектът е гарантиран. И обратното - високата глоба не помага, ако контролът е веднъж годишно и инспекторът си затваря очите за нарушенията. При втория случай рискът от корупция или съсипване на нарочени магазини и производители  дори се увеличава. 
РАЗВИТИЕ В ЗАСТОЙ Агенцията по храните ще конфискува храните без етикет или без установен произход. След това те ще минават през лабораторни изследвания, които трябва да потвърдят, че са годни за консумация. Ако те действително стават за ядене, ще бъдат дарявани на хранителните банки или на социални домове. 

========================

http://money.bg/news/id_468533417/                           29.02.2012,

Замразиха местните данъци и такси в София

750 хиляди собственици  на 1,173 млн. недвижими имоти в София от 1 март ще започнат да получават по пощата съобщения за дължимите от тях суми за данък сгради и такса смет, съобщи Дончо Барбалов, зам.-кмет на Столична община по финансите по повод старта на тазгодишната данъчна кампания в София.

Столична община очаква да събере 523 млн. лв. от местни данъци и такси през тази година, което ще бъде с 3% повече от събраното през 2011 г.

Данък сгради се плаща на две вноски - първата трябва да бъде внесена до 30 юни, а втората - до 10 октомври. Платилите цялата сума до 30 април ще получат пет процента отстъпка, напомниха от Столична община.

Барбалов заяви, че Столична община вече е разработила уеб базирана система чрез интернет страницата на общината, с помощта на която всеки ще може по ЕГН или Булстат да провери дължимите от него суми за местни данъци и такси.

В момента има изградени две пост терминални системи в общините Лозенец и Оборище, които да улеснят на място плащането на данъците. До 1 март ще бъдат инсталирани още пост терминали в  общините Средец, Триадица, Красно село, Младост и Люлин, а до края на март данъчните служби на районите Възраждане, Сердика, Подуяне, Слатина и Изгрев, Красна поляна, Илинден, Надежда Връбница, Искър Студентски, Витоша и Овча Купел.

Барбалов подчерта, че през настоящата година размерът на местните данъци и такси не се променя и би трябвало сумите да бъдат същите като миналогодишните.

Поради прехвърляне на данни от старата в новата система, касаещи адреси, пощенски кодове и улици на даден имот, е възможно да се появят индивидуални грешки, които да доведат до променена данъчна оценка за даден имот. Ако гражданите забележат такива неточности, трябва да се обърнат към териториалната служба на данъчните с молба казусът да бъде разрешен, посъветва Барбалов.

Поради изключването на вилните зони на Горна Баня, Овча Купел и Красно село от списъка с курортни зони в България данъчната оценка там на всеки един имот ще бъде понижена с 20%, което автоматично означава по-ниски данъци и такси. Тази мярка ще обхване близо 2000 семейства.

По повод задълженията на държавни институции и предприятия Барбалов посочи, че Министерският съвет и Президентството вече са погасили своите задължения, Народният театър е постигнал споразумение за  разсрочено плащане, а казусът със Софийския университет още стои нерешен.

Зам.-кметът по финансите посочи още, че 60 са най-големите длъжници на София като средните задължения са около 700 000 лв.

===========================================

http://www.klassa.bg/news/Read/article/196264_                   29.02.2012   Диана Йосифова

Бизнесът върна повече заеми на чужди компании майки, отколкото взе

От една страна, това изглежда като намалели инвестиции, но от друга, показва, че фирмите са си стъпили на краката

За първи път от 2000 г. насам през 2011 г. обемът на върнатите вътрешнофирмени задължения на наши фирми към компании майки в чужбина изпревари този на взетите заеми. За миналата година сумата наполучените средства е 3,160 млрд.евро, а изплатените са за 3,270 млрд. евро, т.е. 110 млн. повече саразплатените заеми на българските компании. Тези данни пред стави изпълнителният директор на Българската агенция за инвестиции Борислав Стефанов в интервю за "Класа".
През 2008 г. разликата е била почти 3 млрд. евро в полза на средствата от чужбина. Именно изплащането на вътрешнофирмените заеми бе сновната причина през първото тримесечие на 2011 г. обемът на преки чужди инвестиции да е с отрицателен знак. Тогава статистиката на БНБ отчете - 87,3 млн. евро чужди капитали. "За мен лично това е добър знак, защото показва, че фирмите у нас са си стъпили на краката и са в ситуация да връщат пари, без да им се отразява на бизнеса. За статистиката обаче това е зле, защото изглежда като намалели инвестиции", коментира още той. В следващите тримесечия обаче тенденцията за връщане на заемите на дружествата навън се е забавила и дори фирми, които частично са изплатили стотици милиони, са изтеглили нови по-малки заеми, посочи още Стефанов.
Според предварителните данни на БНБ страната ни е привлякла 1,06 млрд. евро през цялата 2011 г. За сравнение през 2010 г. у нас са постъпили инвестиции на стойност 1,78 млрд. евро. Това означава, че има годишен спад от близо 59%.

===========================================

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2012/02/29/1776956_      Дарина Черкезова 

Общините настояват част от данъка върху доходите да остава за тях

Сред другите им идеи са по-богатите общини да подпомагат по-бедните, а държавата да осигурява стимули за "сдружаването" на общините

Днес се провежда годишното Общо събрание на Националното сдружение на общините в Република България (НСОРБ), след което ще бъде избран и нов председател на организацията

 Общините приключиха 2011 г. с три пъти по-големи дългове
Над 200 млн. лв. е "минусът" в баланса за местната власт, показват предварителните данни на Националното сдружение на общините

Част от данък общ доход (ДОО), в най-добрия случай половината (50%), да стане общински и да остава за бюджета на местните власти. Държавата да осигурява икономически стимули за общини, които обединяват усилията си и предоставят различни услуги съвместно. "По-богатите" общини да помагат на "по-бедните". Да се насърчи участието на гражданите в местното самоуправление.
Това са основните акценти в исканията на местната власт. Общинарите ще настояват тези промени да бъдат направени или като се напишат три напълно нови закона – за местното самоуправление, за местните данъци и такси и за местните финанси, или чрез разработването на  единен кодекс за местното самоуправление.
Конкретните идеи и кой от двата варианта за внедряването им е по-добър ще бъдат обсъждани днес и утре по време на Общото събрание на Националното сдружение на общините в Република България (НСОРБ) и двудневен форум.
Повече данъчни приходи за общините
В момента собствените приходи на общините се формират от данъци (данък сгради, данък сделки, данък за моторните превозни средства и нововъведеният туристически данък) и такси (целеви такси за услуги, напр. такса смет). През последните три години приходите по тези пера намаляват средно с около 300 млн. лв., по данни на НСОРБ. Отделно са свити и държавните трансфери от републиканския бюджет – с други близо 300 млн. лв. за 2010 и 2011 г.
За да се справят с финансовите предизвикателства, общините предлагат не нови данъци и такси или увеличаване на сегашните, а просто част от тях да остават директно за общината, в която са били генерирани.  "Идеята е този нов приходоизточник да е гъвкав, да има връзка с развитието на икономиката и да е лесен за администриране, а ДОО е точно такъв", коментира Гинка Чавдарова, председател на НСОРБ.
Имало е предложение за местните власти да остава не само част от ДОО, но и част от ДДС, генерирано на местно ниво, но идеята е отхвърлена от експертите още на етап вътрешна дискусия.
Друга идея, която се обсъжда на политическо ниво в момента, е, общините да могат да получават корпоративния данък на инвеститорите, които те сами са привлекли на своя територия за период от няколко години. Идеята беше обявена преди време от икономическия министър Трайчо Трайков. Към момента тя се приема положително от местните власти, но не е ясно доколко ще е ефективна, тъй като обикновено в самото начало на дейността си на ново място компаниите не отчитат големи печалби, съответно и общините няма да могат да разчитат на сериозни приходи от задържането на данъка директно за местния бюджет.
В същото време местните данъци и такси за 2012 г. почти никъде не са променяни, отчитат от НСОРБ. "Местните власти се съобразиха с възможностите на гражданите и бизнеса в условията на криза. По-добре е да има не много високи, но събираеми данъци отколкото високи, но несъбираеми", отбеляза Чавдарова. Според нея там, където е имало данъчни увеличения, те са по-скоро отложени от предходните години, но като цяло са малък процент.

Сред другите им идеи са по-богатите общини да подпомагат по-бедните, а държавата да осигурява стимули за "сдружаването" на общините

Общините приключиха 2011 г. с три пъти по-големи дългове
Над 200 млн. лв. е "минусът" в баланса за местната власт, показват предварителните данни на Националното сдружение на общините

От богатите за бедните
Идеята да се създадат условия за хоризонтално разпределяне на субсидии между общините – от по-богатите и финансово стабилните, към по-бедните и финансово затруднените, звучи леко революционно. Какъв е моделът? Най-общо казано, ако една община получава приходи над определен размер, тя ще трябва да даде част от тях в общ фонд за подпомагане на общините в съседство, които имат финансови затруднения. "Богатата" община ще участва в управлението на фонда, ще участва в избора на общини, които заслужават подобна подкрепа, но няма да има право да определя за какво да изхарчи парите си "бедната" община.  
"В момента държавата дава субсидии на всички, а ние искаме да се откроят тези общини, които сами нямат нужда от държавна подкрепа, защото имат достатъчно собствен ресурс", коментира Чавдарова.
Две е повече от едно
Години наред периодично се повдига и въпросът за обединяването на общините. Идеята е общини, които се намират близко една до друга да обединят усилия и ресурси и съвместно да осигуряват определени услуги. Пример за подобна синергия може да е данъчната администрация. Вместо всяка община да си поддържа своя данъчна администрация с инспектори, ревизори и т.н., няколко общини могат да се обединят и да създадат обща. Така броят на служителите, които и без това се намират трудно, ще бъде свит, ще се изберат най-компетентните служители и в същото време разходите за услугите им ще са споделени.  
Според Чавдарова колкото и добре да звучи идеята, досега тя не е имала особен успех, тъй като в сегашното законодателство режимът за "сдружаване" е тромав и изисква например всеки общински съвет самостоятелно да обсъжда и да вземе решение дали да направи подобна крачка. Няма и улеснения за такива процедури. В същото време обединяването на усилията на общините ще е изключително важно за получаването на европейски субсидии през следващия програмен период.
За да се насърчи сдружаването между общините, Чавдарова предлага например държавата да въведе стимули. Те да се осигуряват средства от националния бюджет, с които да се покрива част от стойността на съвместните услуги, които предоставят общините. Тя разказва и за практиката на Франция – за всяка единица вложени средства в даден съвместен проект, например изграждане на училище за няколко общини, държавата да отпуска още толкова или поне наполовина на вложенията, направени от местната власт.
Законодателните процедури    Дори и идеите да са одобрени като цяло, трябва да бъде решен въпросът дали да бъдат заложени в няколко отделни нови закона или да се предпочете форматът единен кодекс.
И двата варианта имат предимства и недостатъци, посочи Чавдарова. Така например, ако промените се правят чрез отделни закони, дори и напълно нови, работата ще бъде по-лесна и вероятно по-бърза в сравнение с подготовката и приемането на един по-голям и общ документ. В същото време обаче ще остане рискът отделните закони, които засягат общините, да бъдат отменяни с други, секторни закони. Ще остане и рискът от противоречие между отделните законопроекти.
Предимството на втория вариант е, че той ще обхваща цялото законодателство, свързано с общините, и в същото време ще е с достатъчно висок юридически статут, така че това, което пише в него, да не може да бъде отменяно само заради промяната на един или друг закон, обясни Чавдарова. Това ще даде по-голям устойчивост в работата на местните власти, тъй като правомощията им ще бъдат ясно разписани и няма да бъдат постоянно променяни.
В същото време той предполага и по-продължителна подготовка и може да засегне следващия парламент. Самите местни власти може да не са склонни на подобен вариант, тъй като те може да искат да работят по нов закон още в рамките на сегашния си мандат, а не да чакат до третата година. Като цяло вариантът с единния кодекс гарантира повече самостоятелност, гъвкавост и устойчивост на работата на местните власти, но все пак решенията ще се вземат от политически лица.

=====================================
http://www.klassa.bg/news/Read/article/196782                             29.02.2012

Ще либерализираме енергетиката по изискванията на ЕС

България ще отговори на изискванията на европейските директиви за либерализация на газовия и енергийния пазар, след като се приемат промените в Закона за енергетиката (ЗЕ). Това каза вчера заместник енергийният министър Делян Добрев по време на форум за интелигентната енергия, предаде БТА. В становището на ЕК се казва, че в следващите два месеца трябва да отчетем напредък в прилагането на директивите, каза Добрев. В момента ЗЕ е приет на първо четене от икономическата комисия към парламента след остри критики на опозицията. Добрев добави, че основната критика на Брюксел е, че все още не е отделен НЕК от ЕСО, но това се случва в момента. Още през следващия месец ще има подписан договор с консултанта, който да предложи вариантите за отделянето на системния оператор. Срокът за изпълнение на поръчката е девет месеца, а през първите три консултантът ще прави анализ кой е най-добрият начин за отделяне. След това ще започне физическото разделяне, а през последните три месеца ще се прави мониторинг и поправяне на пропуските. Проблемът с ЕСО е, че мрежата, която оперира, е заложена по кредити на НЕК, които са за близо 1 млрд. лв. Преди да се прехвърлят активите, трябва да се проведат разговори с банките за промяната на отпуснатите заеми. 
По-лесно ще бъде отделянето в самостоятелно предприятие на „Булгартрансгаз“, но и това все още не се е случило. Отделянето на "Булгаргаз" от "Булгартрансгаз" е извършено и по отношение на свободната търговия с газ имаме неизпълнение само относно търговията на виртуалните капацитети по транзитните газопроводи. Това ще бъде регулирано с промяна в клаузите по договорите с "Газпром", коментира Добрев.   Всички сценарии за развитие в европейската енергийна карта предвиждат намаляване на емисиите въглероден диоксид с над 80 процента до 2050 г., каза още Добрев по време на форума. Според експерти това ще доведе до трета индустриална революция, енергийната ефективност и ВЕИ ще бъдат от решаващо значение за енергетиката на Европа. 

=================================================

http://www.klassa.bg/news/Read/article/196754_         29-02-2012     Евгени Сираков

 Петър Статев, председател на „Клъстeр за информационни и комуникационни технологии“: 
България не е разпознато място за високотехнологичния бизнес

След 5 до 7 години аутсорсингът ще се измести към Азия, защото е по-евтино

Петър Статев е завършил Европейския софтуерен институт в Билбао, Испания, специалност „Системи за контрол на качеството в областта на софтуерната индустрия“. Магистър е по телекомуникации. Съосновател и председател на УС на "Клъстер информационни и комуникационни технологии", съосновател на "Български клъстер по телекомуникации", "Български клъстер за микроелектроника и вградени системи", Българската асоциация на бизнес клъстерите. Той е бил също управляващ директор на Sinvent Consulting, управител на Haemimont – Smartcom, както и основател, съсобственик и управител на Procom. Статев е бил и научен сътрудник в Института за радио електроника в София. 
- Г-н Статев, фондация “ИКТ клъстeр” организира форума „Националната екосистема за подкрепа на иновации и конкурентоспособност“ в края на миналата седмица. Каква беше целта на форума и какви истини излязоха наяве след него?
- По-голяма част от фирмите в сектор ИКТ са експортно ориентирани, което означава, че даже в условия на криза те демонстрират ръст на бизнеса си. Въпреки това се забелязва един прост факт - най-бързо на глобалните пазари пробиват фирми, които идват от развитите икономики, от страни, където обществото е разпознало иновацията като нещо значимо за неговото развитие. Такива държави харчат публични и частни пари, за да създадат условия за възникване на иновации и впоследствие да се подкрепи тяхната пазарна реализация.
Форумът се организира със съдействието на всички организации на бизнеса от ИКТ сектора: „ИКТ клъстeр“, АСТЕЛ, БАИТ, БАСКОМ, БУА. Всички разпознахме много ясно, че дори и да имаме успех като отделни фирми, нашият голям проблем е, че страната ни не е разпознато място за високотехнологичен бизнес. Вследствие на това, ако на пазара има две фирми с две еднакви оферти, като отиде клиент при тях, той купува от тази фирма, която се е наложила като бранд. Фактът, че България не е разпозната като дестинация за високи технологии и място, където има традиции в иновациите и развитие на технологиите, поражда последствие: когато български фирми продават продукция, те реализират по-ниски цени, отколкото ако бяха брандирани по правилния начин. Дотук отбелязах проблемите пред фирми с установен бизнес, а още по-тежко е за тези, които току-що тръгват. Все още в България няма фондове за рискови инвестиции, които да подкрепят иноваторите и талантливите. За това и на форума, който организирахме, се опитахме да поставим акцент не само върху успеха на отделни фирми, a върху това, че у нас липсва комплексната система от обществени отношения, наречена екосистема за поддържане на иновациите. Тя е нещото, което например позволява една Калифорния или Финландия да бъдат изключително успешни.
- А какво се случва там всъщност?
- Обществото харчи публични и частни пари, така че да създаде максимални условия за реализация на всяка качествена идея, с ясното съзнание за риск. Естествено никой не знае дали продуктът ще е добър или лош, но когато се създадат условията, шансът е много по-висок. Целта на дискусията ни беше да накараме трите основни фактора, които могат да повлияят на средата - администрация, бизнес и наука, да седнат и да формулират текущите проблеми. Да се чуе гледната точка на всички, а след това да могат да се предложат адекватни мерки на държавната администрация, включително законодателни и административни. Така ще бъдем по-ефективни в глобалната битка за конкурентоспособност.
- Много се говори за ефекта на евросредствата. Какви промени трябва да бъдат направени по отношение на оперативните програми, за да се повиши усвояването им?
- Проблемът при усвояването на евросредствата е концептуален. Голямата грешка в дизайна на тези програми е в това, че при нас ударението се поставя върху твърде сложния вход. Бизнесът, а и не само, е поставен пред тежки административни пречки, за да участва в програмите. А след като веднъж се влезе в програмата, контролът е само формален. Това води до неефективно изразходване на средства. В много страни е направено друго, входът е по-лесен, но контролът за изпълнение по същество е много по-засилен. Въпросът е защо нашата администрация бяга от това? Защото тя няма капацитет и експерти да го прави. След като не може да се справи със задачата, нека да прехвърли тази дейност към неправителствените организации и към бизнеса. Много по-лесно ще го направим ние, защото се познаваме всички и няма как да се излъжем. Темпът на аутсорсване от страна на публичната администрация към частния сектор е много нисък и крайно незадоволителен. Ще дам един от любимите си примери за лишените от логика правила, в програмата за подкрепа развитието на клъстeри: клъстeр, в който има 20 охлювъда, могат да вземат пълната помощ за капиталови разходи – 2 милиона, а индустриален клъстeр с над 5 хил. служители, които правят бизнес за над половин милиард евро, изобщо не могат да кандидатстват за капиталови разходи, защото в този клъстeр има под 20 фирми.
- Така да се каже, не се покриват изискванията за брой фирми?
- Да, точно така. Но доколко е смислено всичко това? Тази идея не идва от Европа, тя е принос на нашата публична администрация.
- Едно действащо електронно правителство няма ли да реши тези проблеми? И има ли някакъв напредък в тази насока?
- Електронното правителство би следвало да реши част от тези въпроси. Например, когато стане време да се предават проектни предложения, във вид на кашони хартия с тегло понякога над 45 кг, пред администрацията се извиват опашки, което е анахронизъм през 2012 г. Тъжно е, защото в България има десетки фирми, които могат да предложат електронен портал за кандидатстване. Защо да мога с електронен подпис да управлявам банковата си сметка и плащането на данъци, а да не мога да кандидатствам по проект с него? Естествено че може да се направи и трябва да се свърши, а не просто да изхарчим поредните пари.
- Какво очаквате да се случи в ИТ сектора през 2012 г.? Ще има ли осезаем ръст?
- И миналата година имаше ръст в бранша, по-специално в тази му част на експортно ориентираните фирми. Тази тенденция ще продължи и през 2012 г. ИКТ компаниите преди много време излязоха на свободния пазар. Когато работиш на глобалния пазар и си добър, за тебе има място и ти растеш. Считам, че именно експортно-ориентираните фирми ще продължат да се развиват. Забелязва се тенденция у нас да се аутсорстват все повече дейности във високотехнологичен бизнес като например микроелектрониката. Това е добре, защото са дейности с висока добавена стойности и точно това е битката, която водим.
По-сложно е с компаниите, които са силно зависими от държавни поръчки. Държавата в криза по принцип харчи малко, а през 2012 г. няма да харчи повече. Даже и тогава е важното как и за какво се изразходват средствата.
- България изпитва ли още глад за компютърни специалисти?
- Категорично да. Причините са много – демографската криза, качеството на образованието. Ние искаме пазарът за висококвалифицирани специалисти да се отвори, да се либерализира. Това започва частично да се случва, покрай програмите за научен обмен и големите инвеститори.
- Университетите ни обучават ли качествени кадри? Кога бизнесът започва да се интересува от учащите се?
- Да, университетите правят това в рамките на фундаменталното образование. А бизнесът търси кадри даже и в детската градина. Вече има организирани курсове по програмиране за деца от 4-ти до 7-и клас. Битката за таланти се води от самото начало. Бизнесът няма намерение да чака и започва сам да работи с децата в професионалните гимназии, след това продължава с бакалаврите, с магистрите и докторантските специализации. Това не е правилен подход, защото бизнесът не е най-добрият и систематичен учител. За съжаление държавата се бави с реформата в образователната система и поражда ситуацията, описана по-горе. 
- По някакъв начин държавата стимулира връзката между бизнеса и университетите?
- Съществуват много програми, включително и по оперативна програма „Човешки ресурси“. Те обаче са отново натоварени с такова количество административни ограничения и изисквания, че стават почти безсмислени. И пак стигаме до извода, че „пътят към ада е постлан с добри намерения“ и ние сме във фазата на добрите намерения. Имаме пари, но си слагаме толкова много ограничения, че всъщност бизнесът и академията не могат да използват тези средства. Докато някои държави ги използват, за да се развиват, ние ги използваме за поддържане на финансова стабилност.
- Очакват ли се нови инвестиции и през тази година? От кои държави ще дойдат те?
- Инвестиции винаги има и никога няма да спрат. Единствено спекулативните инвестиции в България се прекратиха. Беше модно да се правят спекулативни печалби например в имотния пазар. Тези пари дойдоха, спечелиха някои, други – загубиха, и си заминаха. Сега са останали само сериозните в тези сектори, където страната ни предлага квалифициран персонал и възможности за развитие. Сред големите инвестиции в България след около 5 до 10 години аутсорсингът ще се измести към Азия. Една по една фирмите ще се насочат натам, защото ще бъде по-евтино. Ситуацията тук ще повтори това, което се случва в страни като Ирландия, Чехия и Унгария. Масираният аутсорсинг постепенно се измества към евтините дестинации. Нашата задача е да създадем условия за инвестиции в нови бизнеси с по-висока добавена стойност, за разлика от масирания аутсорсинг, който е с по-ниска такава.
- Какви ще бъдат ползите и вредите за България при приемане на АСТА?
- Не съм готов да коментирам споразумението, защото не съм проучил въпроса в дълбочина. Личното ми мнение е, че АСТА е направена като дизайн да защити големите лейбъл корпорации от Съединените щати. Това даже не е европейски проект. Аз не виждам защо трябва да се грижим само и единствено за техните интереси, а не и за нашите. Не може един и същ продукт да се продава в САЩ по-евтино, отколкото в една страна, която има 10 пъти по-малка покупателна способност на крайния клиент от тяхната. След това ни обвиняват, че сме пирaти. Нека бъдат добри да си променят моделите и да ги съобразят с нивото на развитие на платежоспособност на хората по света. Тогава няма да има толкова много пиратство и нужда от АСТА.
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СДС: Не пипайте Сребърния фонд!

Ето как Дянков мисли да разпредели парите от Сребърния фонд 

Дянков намери пари за дълга - от пенсиите 

Плевнелиев поиска със спестените си пари да купуваме ДЦК 

Правителството е в неплатежоспособност, алармират икономисти от НДСВ 

Дянков бърка в резерва за пенсии, за да плати външния дълг 

Не пипайте Сребърния фонд! Казваме го на Дянков и Бойко Борисов. Това заяви лидерът на СДС Мартин Димитров на брифинг в централата на партията.

Той изрази тревога, че финансовият министър Симеон Дянков е на път да изхарчи последните пари в държавата с предложението си Сребърният фонд да покрие голяма част от дефицита, който се очертава към 3 млрд лева (2 милиарда по външния дълг и още 1 млрд. по бюджета).

С тези действия правителството рискува убедително да докаже на банки и инвеститори, че в България вече няма свободни пари, алармира Димитров и подчерта, че това много ще влоши условията за финансиране, ще скочат лихвите, ще има отлив на инвеститори и ще отпадне последната илюзия за икономически растеж в България.

Да се посегне на Сребърния фонд - парите на българските граждани, защото този фонд е за подкрепа на пенсионната система и е единственият резерв за плащане на пенсии, е необмислено решение, подчерта Димитров. По същия начин правителството набързо прахоса резерва на Здравната каса и сега се опитва да направи същото и със Сребърния фонд, добави Димитров.

Той изтъкна, че и през последните седмици правителството харчи упорито и част от парите от Фискалния резерв, които представляват задължителните фондове - Сребърен фонд и фонд АЕЦ „Козлодуй", което е незаконно. „Нямат право да харчат тези пари макар и временно", подчерта Димитров.

Според СДС колкото повече се бави публичното разрешаване на проблема за осигуряването на 3 млрд. лева до началото на следващата година за плащанията по външния дълг и дефицита в бюджета, толкова повече се разклаща финансовата стабилност на държавата.

Затова СДС настоява да не се внася законопроектът, подготвен от финансовото министерство, който ще развърже ръцете на правителството да прахоса парите от Сребърния фонд. Този законопроект изобщо да не влиза в Министерския съвет, финансовото министерство само да си го изтегли, настоява Димитров.

Освен това СДС иска изслушване на финансовия министър Симеон Дянков в парламента, където да представи план за покриване на дефицита, без да посяга на Сребърния фонд и фонд АЕЦ „Козлодуй".

БНБ и Комисията за финансов надзор да излезнат с позиция по идеите на правителството да харчи Сребърния фонд, искат още от СДС.

Според сините Сребърният фонд трябва да започне да се управлява от БНБ вместо да продължи да се управлява от правителството. Спешно правителството да внесе в парламента стратегия за управление на дълга през 2012 година, настояват още СДС.

Лидерът на СДС Мартин Димитров е изпратил вчера писмо до управителя на БНБ Иван Искров и шефа на Комисията за финансов надзор Стоян Мавродиев относно промените в Закона за Държавния фонд за гарантиране устойчивост на държавната пенсионна система, с което ги приканва да вземат отношение по намеренията на финансовото министерство.

Според Димитров вместо да се пипа Сребърният фонд, е по-добре да се направи преглед и да се ограничат неефективните разходи. МВР продължават да дават 100 милиона лева за подслушване на фона на цялата криза, изтъкна той.

Според Димитров управляващите, ако посегнат на депозитите ще е самоубийство. Един от начините е да го направят чрез инфлация, както Виденов го направи, друг вариант е да въведат такси върху депозитите, което ще е голяма грешка, добави Димитров.

Той поясни, че в ГЕРБ се обсъжда идеята всяка получавана лихва да бъде облагана и категорично заяви, че това не бива да се приема.
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"Национален план ще насърчава ползването на електромобилите

След 2014 г. се планират европари за финансиране на интелигентни транспортни системи

Транспортният министър Ивайло Московски и зам.-министърът на енергийното ведомство Жулиета Хубенова откриха бизнес форума "Дни на българската индустрия 2012 г."

Разработен е проект на национален план за действие, чиято цел е да насърчава развитието на устойчиво ориентиран транспорт, включително на електрическа мобилност в България за периода 2012-2014 г., каза транспортният министър Ивайло Московски при откриването на бизнес форума "Дни на българската индустрия 2012 г." и международните специализирани изложения в неговите рамки, цитиран от БТА. Той очаква в най-скоро време българското правителство да даде подкрепата си за приоритета на автомобилите с всички видове алтернативни на конвенционалните горива. По време на форума ще се проведе и изложение „Транспорт и логистика“, на което ще се представят моделите на внасяните у нас електромобили.
Московския заяви още, че с ведомството на икономическия министър Трайчо Трайков са започнали проучване за това, как е развит в Европа този вид транспорт и как се мотивират производителите на автомобили с всички видове алтернативи на конвенционалните горива. Насърчаването на производство на електромобили се вписва изцяло в новия модел на икономическо развитие на страната, коментира Жулиета Хубенова, зам.-министър на икономиката, енергетиката и туризма, при откриване на форума. По думите й този модел залага на сектори с висок интензитет на иновации, които ще осигурят дългосрочен и устойчив растеж на икономиката с грижа към околната среда и по-висок жизнен стандарт на хората. Според Трайчо Трайков България е сред първите в ЕС, която постави електромобилите в центъра на процеса за развитие и устойчива мобилност.
Очаква се след 2014 г. да има и допълнителни програми от ЕС, чрез които ще се финансират проекти за т. нар. интелигентни транспортни системи, алтернативи на конвенционалните транспортни средства. „Капацитетът, с който разполагаме на това ниво, както и потенциалът ни са големи и трябва просто да подготвим добри проекти“, коментира транспортният министър. Според него темата на форума е изключително актуална, защото развитието на екологичния транспорт и използването му в ежедневието и в индустрията ще става все по-необходимо. То ще спомогне и за осъществяване на европейските политики "Европа 2020", които са свързани с ограничаването на негативното въздействие на транспорта върху околната среда. Според Хубенова електромобилното производство ще даде тласък и на други сектори, като информационни и комуникационни технологии, преносни и енергийни мрежи, услуги и др. Подобно производство обаче е пряко зависимо от приемането на адекватни мерки, които да стимулират потреблението на екологични транспортни средства. Министерството на енергетиката и ековедомството са инициирали диалог с всички заинтересовани страни за приемане на принципни мерки за насърчаване на електромобилостроенето у нас, за което ще се разчита и на средите от бизнеса.
Ползата от офсетни споразумения вече надхвърля 300 млн. евро

Ползата за България от индиректния офсет, който придружава контрактите за нова военна техника, е около 164,6 млн. евро, като споразуменията по два от договорите според министерството на икономиката и енергетиката вече са изпълнени, съобщи Mediapool. Според справка на ведомството, изготвена по искане на електронното издание, вече има представени в министерството и искания за признаване на офсетни кредити за 143,2 млн. евро, с което директните ползи ще надхвърлят 300 млн. евро. Министерството е изискало от съответната компания обаче да представи допълнителна информация, за да признае сумата.
Един от бъдещите проекти по линия на индиректния офсет е реализирането на проект за международен технологичен център, който трябва да популяризира високотехнологична българска продукция и да доведе до офсетна полза за 60 млн. евро.
България има сключени офсетни споразумения по 4 договора - по сделките с "Текстрон" за закупуване на 7 бронирани машини, с "Даймлер Крайслер" за автомобилна техника, с френската "Юрокоптер" за закупуването на вертолети и с италианската "Аления Аеронавтика" за закупуването на транспортни самолети.
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Стотици транспортни фирми фалират заради по-скъпо гориво

При превоза на товари 50 на сто от цената зависи от дизела, при пътническите - 60 на сто

Стотици товарни и пътнически транспортни фирми вероятно ще преустановят дейността си заради безпрецедентно скъпите горива, показа проучване на в. "Класа" Още повече че едно от основните изисквания за вписване в регистъра на съответния превозвач е стабилно финансово състояние. 
„Очаквам тази година фирмите, които няма да получат лиценз заради непокриването на това изискване, да бъдат между 100 и 600“, каза за "Класа" Койчо Русев, председател на Съюза на организациите в автомобилния транспорт (СОАТ), Националната транспортна камара и член на УС на АЕБТРИ. Той обясни, че при тежкотоварните превози около 50 на сто от себестойността на услугата зависи от цената на горивото, като всяко повишаване на стойностите довежда най-малко до намаляване на крайните финансови резултати на компаниите заради загуба на клиенти. Представителите на бранша обясняват, че всяка година лицензираните фирми за товарни превоза намаляват значително. Преди няколко години превозвачите в сектора са били над 20 хил., а сега компаниите са между 9 и 10 хиляди. 
Промяната на цената на дизела ще доведе до фалиране на автобусни компании, както и до поскъпване на билетите, каза пред "Класа" Ивайло Константинов, председател на асоциацията на автобусните превозвачи. Себестойността на горивата при образуването на стойността на превоза е около 60 на сто. „В момента се прави прелицензиране на превозвачите, като и тук основно изискване е финансовата стабилност. На практика това означава, че фирмите ще намалеят с още 300-400“, обясни още Константинов. Очакванията са в края на тази година лицензираните пътнически превозвачи да са около 1200-1300. 
Според транспортния бранш управляващите трябва да се намесят в ценообразуването на горивата. Аз поставих въпроса държавата да може да въздейства върху основните производители и доставчици на горива в България, заяви още Русев. Според него каквито и обяснения да се дават, при обстановката, в която се намира българската икономика, при средните заплати и при разходите, които се правят за тези горива, не е обосновано цените да са толкова високи. По думите на експерти обаче обаче лостът, който може да използва държавата, е да намали размера на акциза върху горивата като временна мярка. Тя обаче трябва да е съгласувана с Брюксел. Освен това подобна мярка се прилага като антикризисна, а това означава, че ще бъде преустановена регистрацията на нови фирми, докато е в сила обявената криза.
Експертите в транспортния сектор обясняват, че всяко 10-процентно поскъпване на горивото означава до средно 5 на сто ръст в цените на билетите. Всяка фирма за себе си преценява кога да актуализира цената на превоза към съответната стойност на горивото. Например ако стойността е определена при цена на горивото от 2,2 лева за литър, сега то е 2,7 лева за литър, което е 23% поскъпване. Това означава, че цената на билетите трябва да се повиши с около 11, 5% в момента, но ако актуализацията е направена при стойност на горивото около 2,4 лева за литър, сега поскъпването може да е около 5 на сто. Но бизнесмоделът е такъв, че билетът поскъпва със стойност, равна на половината от увеличението на горивото.  Според Константинов увеличаването на цената на билетите е неизбежно, защото целият резерв в бранша е изчерпан. Фирмите вече нямат възможност за оптимизация на разходите нито по отношение на пътникопотока, нито при свиване на разходите. Затова сега единственото, което може да се направи, е коригирането на стойността на услугата за крайния потребител. Всяка промяна на цената на билета променя запълваемостта на курсовете, не само заради поскъпването на услугата. Според мен пътниците са уплашени и това влияе по-силно при решението им да пътуват, коментира още Константинов. 
В момента цените на билетите са приблизително на равнището от 2007 година, ако има на места ръст, той е от порядъка на 5-6 процента. Тогава обаче дизелът се е продавал за около лев по-малко. Това означава, че цените на билетите значително са изостанали от тези на горивото. Освен това не трябва да се забравят и парите, които се дават, за да се поддържат превозните средства. Има промени в стойностите на авточастите, гумите, както и в разходите, които се правят за персонала, като заплати и осигуровки. 
За подобни стойности на превозите може да се говори при идеална ситуация, при която пътникопотокът не намалява. В момента според представителите на автобусните превозвачи средната запълваемост на автобусите е около 32%.
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Георги Шиваров, зам.-председател на БСК:  
Междуфирмената задлъжнялост надхвърля БВП на страната

Междуфирмената задлъжнялост, където влизат също задълженията на държавата и общините към бизнеса, в един момент може да блокира системата, каза пред телевизия Bulgaria On Air зам.-председателят на Българската стопанска камара (БСК) Георги Шиваров. По неговите думи в момента задлъжнялостта надхвърля размера на брутния вътрешен продукт и ако този проблем не се реши навреме, стопанският живот ще се затлачи.
Последните данни на БСК към края на 2010 г. показват, че задълженията на нефинансовите предприятия са на стойност близо 160 млрд. лв., като за пет години те са се увеличили с 90 млрд. лв. Най-голям ръст от 50% е бил регистриран по време на строителния бум през 2007 г. Най-голяма част от задлъжнялостта – 34,2 млрд. лв., се пада на сектора на търговията. Други 23,6 млрд. лв. са задължения от операции с недвижими имоти, а строителството е задлъжняло с 20,3 млрд. лв.
Освен голямата междуфирмена задлъжнялост Георги Шиваров изтъкна като голям проблем за икономиката и ниското ниво на конкурентоспособност. "Причината за това е, че първите 15-20 г. откакто се появи свободата да се прави стопанска дейност, бизнесът се насочи основно към дейности с по-бърза възвръщаемост. Такива дейности бяха услугите и строителството", каза Шиваров. 
Според Шиваров това ще продължи още дълго време, защото няма научна, развойна или проектантска инфраструктура. "Бяха унищожени много проектантски институти. И сега и да увеличим дела на средствата, отделяни за иновации, няма кой да ги реализира", обясни той.
Като положителна тенденция Шиваров изтъкна нарастващия дял на индустрията. "По време на кризата индустриалното производство увеличи своя дял в БВП и това е окуражително", каза Шиваров. В момента износът е предимно на стоки от промишлеността. "За съжаление обаче тези стоки нямат висока добавена стойност. Ако говорим, че машиностроенето увеличава износа, трябва да кажем, че то се базира на продукти, които са поръчани и проектирани в други страни и тук са изпълнени. Работи се на ишлеме и това не носи добавена стойност. Формира се заетост, което е добре, но няма добавена стойност", допълни Шиваров. 

Според политолози се нуждаем от пари отвън

"В момента хем няма пари, хем системите са скъпи. И какво е решението – посягаме на Сребърния фонд, а след това ще стигнем и до положение да искаме външен заем", прогнозира социологът Андрей Райчев пред bTV, визирайки, че в крайна сметка България ще опре до МВФ. Райчев обаче счита, че кабинетът на Борисов се опитва да даде шанс за развитие на бизнеса у нас, като визира случая с природен парк "Витоша" и борбата за строеж на нови ски съоръжения там. 
Туризмът е един от шансовете за развитие у нас. Българският модел на развитие не се е променил особено – след две-две и половина години от мандата си всяко наше правителство започва да мисли за следващите избори и съответно "забравя" за необходимите реформи, заяви политологът Евгени Дайнов в подкрепа на становището на Райчев. Така се блокира развитието на икономиката и се влиза в омагьосан кръг – разчита се на пари отвън, за да се поддържа статуквото, а самото статукво иска пари отвън, за да съществува, счита Дайнов.
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България  на пето място в света по спад в цените на жилищата

В края на миналата година нивата у нас са паднали с близо 9%

Спадът в цените на жилищата у нас е с почти 9% на годишна база в края на 2011 г..

България е паднала до пето място по спад в цените на жилищата на годишна база през четвъртото тримесечие на 2011 г., сочат данните на Global Property Guide. Причината е забавянето в понижението на цените у нас. В края на миналата година е отчетено намаление в стойността с почти 9% спрямо година по-рано. Припомняме, че през третото тримесечие на миналата година спадът надхвърляше 9 на сто, а за първата половина на 2011 г. данните показваха още по-сериозно понижение от над 10%. Заради него страната ни се нареждаше на второ място в класацията по спад в цените на жилищата веднага след Ирландия. Оказва се, че в последната четвърт на годината имотите са поевтинели с 2,46% спрямо предходното тримесечие. По този показател отново влизаме в Топ 10 по спад на цените в световен план.
На първо място в класацията на Global Property Guide отново се е оказала Ирландия с повече от 18% поевтиняване на жилищата в края на миналата година. След нея е Полша със столицата Варшава, където отчетеното понижение е около 10,55 на сто. Трета е гръцката столица Атина. Там намалението на цените е с 10,43%. В Топ 5 преди нас се нарежда и Испания, където спадът е от 9,27 на сто. След нас са Тайван (-8,74%), Португалия (-7,78%) и Австралия, която участва с осем града (-7,7%). Словакия и Холандия допълват десетката със съответно 6,88% и 5,77% надолу. 
На другия полюс се намира Индия и в частност Делхи. Там в края на миналата година е отчетен ръст на цените на жилищата от над 25% на годишна база. Второто място е за бразилския Сао Пауло, където повишението е с почти 20 на сто. Трета е столицата на Талин – Рига, където нарастването е от 8,36%. Норвегия е на четвърта позиция с ръст от над 7 на сто. В Топ 5 участва и Хонконг с 5,32% нагоре. Швейцария е следващата страна, отбелязала ръст (4,9%). След нея застават още Южна Корея (почти 3%), Исландия (1,84%), Германия (1,53%) и Индонезия, която участва с 14 града (0,89 на сто нагоре). С ръст са също така латвийската столица Рига и Сингапур. 
Индия и Бразилия остават най-добре представящите се пазари в света. Азия отбелязва истински бум в цените на жилищата в момента, въпреки че резултатите през 2011 г. са били по-слаби от тези за 2010 г. Бавният темп на световно икономическо възстановяване, притесненията около задълбочаването на дълговата криза, високата безработица и слабото потребителско доверие са факторите, които оказват най-силно негативно влияние върху пазарите за имоти. Посочените от Global Property Guide данни са отчели и влиянието на инфлацията при определяне на стойностите.
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Наредба спира отстъпките за лекарства

Здравна наредба не позволява на производителите, чиито медикаменти са частично платени от Националната здравноосигурителна каса (в 25, 50 или 75 %), да дават отстъпки от цената им. По-добри условия на НЗОК могат да се предложат само за 100% покриваните медикаменти и за тези, които са сами в т. нар. терапевтични групи. Т. е. става дума едва за 188 препарата от общо 1673 в листата на касата, съобщиха вчера пред “Труд” от Българската генерична фармацевтична асоциация (БГ-Фарма) и от асоциацията на чуждите производители на лекарства.

За да може да се стигне до договаряне, за да поевтинеят лекарствата и да го усетят болните българи, наредбата трябва да се промени. Тя бе написана от Надзорния съвет на НЗОК и влезе в сила, докато д-р Нели Нешева бе изпълнителен директор на касата. “Министър д-р Стефан Константинов е запознат с проблема, той ще направи необходимото, за да стане възможно предоставянето на отстъпки за всички платени от НЗОК препарати”, коментираха вчера от МЗ.

Досега 5 чужди фармацевтични компании са дали заявка в касата за описаните отстъпки, които ще възлязат на около 5 млн. лв., добавиха от асоциацията на чуждите производители.

“Поевтиняване на лекарствата с десетки проценти е невъзможно”, заяви изпълнителният директор на “Софарма” Огнян Донев в Тунис. Той беше в бизнес делегацията, водена от премиера Бойко Борисов. “Намаляванес 50% до 99% е нещо, което звучи като рекламно политическо послание, но то на практика не е възможно в нито една сфера на човешка дейност”, каза още Донев. И добави: “Това, което може да бъде направено, е новото ръководство на касата (щом бъде утвърдено от парламента), да създаде правила, чрез които да ограничи средствата, изразходвани от обществения ресурс за лекарства.”

70% аванс за болниците?

Ще предложа да отпуснем 70% авансово плащане на болниците за януари, защото, докато приемем прогнозните им бюджети за годината, те няма как да работят.

Това заяви вчера пред “Труд” д-р Евгений Душков, член на Надзорния съвет на НЗОК. Очакваше се заседанието му да започне в 17 ч вчера и на него да се гласуват парите на болниците за т.г. Преди около седмица органът не ги прие заради искано немотивирано увеличение на бюджетите от доста лечебни заведения.

Както “Труд” първи алармира, директори, които писаха писма в защита на вече уволнената шефка на НЗОК д-р Нели Нешева, се оказаха с по-големи бюджети за 2012-а спрямо 2011-а. Най-фрапантен бе случаят с ръста на финансирането на болницата за красота в софийското с. Доганово “Скин системс”. През 2010 г. прогнозният й бюджет е 120 301 лв., през 2011 година - 510 329 лв., а за т.г. -1,22 млн. лв.

Още по темата

» За цените на лекарствата
» Цените на лекарствата - равнис не по ЕС, а по Косово
» Борисов: ДДС-то върху лекарствата остава
» Лекарства поевтинели с 400 лева
» Плащаме най-много лични пари за лекарства в ЕС
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S&P хвърли Гърция в „частичен фалит“, ЕЦБ спря да приема нейни облигации

Атина разработва план за намаляване на дълговете на домакинства и фирми с между 50 и 70 млрд. евро

Рейтинговата агенция Standard & Poor`s очаквано понижи кредитния рейтинг на Гърция от СС на SD (селективен дефолт). На практика това означава, че според агенцията страната е започнала избирателно да обслужва само част от дълга си. Причина за смъкнатата оценка се оказа решението на гръцкото правителство да въведе със задна дата клауза за колективно действие по някои от емисиите си облигации. Това ще задължи кредиторите да се съгласят с мнението на квалифицирано мнозинство от тях.
„Понижението на кредитния рейтинг от страна на S&P няма да има никакви последствия за гръцката банкова система“, веднага отговориха от министерството на финансите в южната ни съседка. Според ведомството тази стъпка е била предварително заявена и всичките последствия от нея са били прогнозирани, планирани и отчетени в съответствие с решенията на Европейския съвет и Еврогрупата. По-ниската оценка няма да засегне и банковата система в южната ни съседка, тъй като вече са взети мерки от Банката на Гърция, предстои това да направи и Европейският фонд за финансова стабилност, се казва в изявлението на министерството.
Според S&P обаче въвеждането на клаузата за колективно действие със задна дата ще ограничи възможностите за преговори на облигационерите при започналата замяна на гръцки дълг от частния сектор. При нея частните кредитори ще бъдат принудени да заменят книжата с такива с 53,5% по-малък номинал при по-дълъг срок. На практика това означава да преглътнат загуба от близо 75%, аргументират се от рейтинговата агенция. 
„Гърция се доближава до момента, в който няма да има друга алтернатива, освен да напусне еврозоната, тъй като наложените й бюджетни икономии спъват икономическото й възстановяване“, коментира носителят на Нобелова награда за икономика Пол Кругман, цитиран от „Блумбърг“. По думите му в следващите две години ще станем свидетели на рецесия в Европа, нов, неприкрит фалит на Атина и вероятното изгонване на страната от еврозоната. 
Часове след като стана ясно решението на S&P по гръцкия рейтинг, Европейската централна банка (ЕЦБ) обяви, че временно няма да приема гръцки държавни облигации като гаранция. Очаква се тази мярка да бъде отменена в средата на март, уточни ЕЦБ, когато ще бъде приключена операцията по размяната на дълг с частните кредитори. Standard & Poor's също потвърди, че при достатъчно участие на частния сектор в насрочената за 12 март замяна на книжа и „орязването“ на дълга ще доведат до повишение на рейтинга на страната до CCC, което е 4 степени над фалита, но и цели 17 под най-добрата оценка AAA. 
Ако след изборите на власт в Гърция дойдат политици, които отстъпят от спасителния план, ще се оттеглим и ние, предупреди междувременно председателят на Еврогрупата и премиер на Люксембург Жан-Клод Юнкер в интервю за германски вестник. Той не изключи възможността от още един спасителен пакет за южната ни съседка, но призова да се намерят начини да се реши проблемът с изнасянето на големи капитали в чужбина. По думите му богатите гърци, които изнасят парите си в чужбина и укриват данъци, трябва да бъдат открити и наказани. 
Според гръцките медии освен за окастряне на задълженията с частния сектор Атина разработва план и за освобождаване от дългове на домакинствата с между 22,5 млрд. и 34 млрд. евро, както и предприемачите – те ще бъдат освободени от заеми от 30 до 36 млрд. евро. Така общо се очаква да бъдат отписани кредитни ангажименти за 50-70 млрд. евро. Официалните решения, които се обсъждат с банките в страната, ще бъдат взети през март. В края на 2011 г. необслужваните заеми в южната ни съседка надхвърлиха 36,5 млрд. евро от общо 248,5 млрд. евро. 
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Г-20 спасява световната икономика с 2 трлн. долара

Водещите държави настояват Европа да си помогне сама, преди МВФ да се намеси

"Ние в Европа ще вземем решение през март, след като лидерите на правителствата се договорят", посочи германският финансов министър Волфганг Шойбле.

Водещите световни икономики подготвят втори глобален спасителен план на стойност 2 трлн. долара, съобщи Ройтерс. Сделка трябва да има през април, като целта е да се спре разпространението на европейската дългова криза. До такова решение стигнаха финансовите министри на страните от Г-20 на срещата си в Мексико през уикенда.
Така, както еврозоната искаше действия от Атина, преди да отпусне нов заем, така сега най-силните икономики настояват Европа да увеличи фондовете си, преди организации като МВФ да се ангажират по-активно в решаването на финансовите проблеми. Ако спасителният пакет бъде договорен, това ще е най-смелата финансова инжекция на индустриализираните държави от 2008 г. насам, когато осигуриха 1 трлн. долара за спасяването на световната икономика след фалита на Lehman Brothers. 
Нововъзникващите пазари могат да помогнат само ако бъдат изпълнени две условия - ако еврозоната укрепи защитната си стена, което означава да направи повече от това, което прави в момента с Европейския фонд за стабилност, да бъде създаден и вторият фонд и в добавка на това да бъде извършена реформа на квотите в МВФ, посочи министърът на финансите на Бразилия Гуидо Мантеня. На практика това означава, че след като от бързо развиващите се пазари се изисква да дадат повече пари за проблемите в Европа през фонда, те настояват и за повече право на глас. МВФ се опитва да увеличи над два пъти обема на хазната си, събирайки допълнителни 600 млрд. долара. Сега организацията разполага с 386 млрд. долара. САЩ също настояват първо Европа да си помогне сама и да създаде собствена "защитна стена".
Затова от решаващо значение е дали европейските лидери ще постигнат консенсус по въпроса за повишаване на тавана от 500 млрд. евро на средства в двата фонда за стабилизиране на ситуацията с държавните дългове в еврозоната. Това ще бъде и основна тема на разговори на срещата на върха в ЕС на 1 и 2 март. Германия се противопоставя на идеята за присъединяване на Европейския фонд за финансова стабилност към Европейския механизъм за стабилност, което е планирано да се случи през юли. Тя е най-голямата икономика в еврозоната и вече възниква въпросът, колко големи ангажименти може да поеме. Обединяването на двата фонда би довело до събирането на 750 млрд. евро, или 1 трлн. долара. Така заедно с допълнителните средства в МВФ от 500-600 млрд. долара и настоящите 358 млрд. това означава предпазна стена за 1,95 трлн. долара. 
Според германския финансов министър Волфганг Шойбле европейските лидери ще решат дали да подсилят стената срещу кризата с публичния дълг през март. „Ще обясним на всички колеги, че ние в Европа ще вземем решение през март, след като лидерите на правителствата се договорят", каза Шойбле на срещата на Г-20 на финансовите министри и шефовете на централни банки в Мексико. „Но март е от 1-ви до 31-ви. Между тези дни ще проучим дали капацитетът на механизма е достатъчен и дали ще трябва да се увеличи", допълни той.
Според официален източник от срещата в Мексико едно нещо е сигурно – необходим е повече кеш, за да се успокоят пазарите и да се подсигури икономически растеж. Финансистите от Г-20 посочват като огромен риск за икономическото възстановяване и цената на петрола. Суровият петрол удари 125 долара за барел в петък, което беше връх за последните 10 месеца. 
Друга тема на срещата в Мексико е била идеята на Индия да се създаде банка, чийто капитал да се формира от групата развиващи се държави БРИКС (Бразилия, Русия, Индия, Китай и Южна Африка).Според „Блумбърг“ новата кредитна организация ще се занимава с финансирането на проекти в тези държави, а предложението вече е изпратено до Бразилия, Русия, Китай и Южна Африка. 
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