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Европалати обявиха пет препоръки за растеж към ЕС

В навечерието на срещата на Европейския съвет, която ще се проведе на 1 и 2 март, EВРОПАЛАТИ отправи конкретни препоръки към държавните глави и правителствата на страните-членки, във връзка с петте области на политики от огромно значение за бизнеса, съобщиха от БТПП, която членува в европейската работодателска организация.

"На база на опита на търговските палати вярваме, че изпълнението на тези препоръки ще даде значителен тласък на бизнеса и в последствие ще допринесе за икономическото възстановяване на Европа", каза Председателят на ЕВРОПАЛАТИ Алесандро Барберис.

1. Създаване на бизнес и растеж
Създаване на Централен европейски гаранционен фонд. Този фонд трябва да създаде гаранции на европейско ниво, които да покрият евентуални рискове и да намалят капиталовите изисквания на финансовите институции. Механизмът трябва да се управлява от Европейския инвестиционен фонд и да е достъпен за всички страни-членки, като допълва съществуващите национални гаранционни системи и запълва празнотите в онези страни-членки, които все още не са разработили подобни системи. Финансовият ресурс може да се осигури от неразпределените структурни фондове.

2. Умения
Да се гарантира, че предложената нова европейска програма за образование, обучение, младежта и спорта "Еразъм за всички" има ясно определен бюджет за професионално обучение, както и заложени мерки за неговото изпълнение - условие, което към момента не е изпълнено. Двойният принцип на обучение, който съчетава обучението в училище и на работното място, доказа ефективността си за намаляване на младежката безработица.

3. Интернационализация
Създаване на Европейска платформа за интернационализация на МСП, с цел да се обединят всички заинтересовани страни от частния сектор и да се разработи обща стратегия на европейско ниво. Повторното въвеждане на "принципа за взаимна полза" при разработването на фондове за сътрудничество ще насърчи европейските фирми да търсят чужди пазари.

4. Иновации
Включване на нов инструмент за МСП в Хоризонт 2020, чийто подход ще се състои от три елемента: приложимост - научно-развойна дейност - комерсиализация. Този инструмент трябва да се запази по време на междуинституционалните преговори и да се засили ролята му, за да се гарантира, че много повече от очакваните 15 % от бюджета на програмата ще бъдат разпределени за насърчаване и стимулиране на иновациите в широкия смисъл на термина сред малките и средни предприятия.

5. Енергийна ефективност
Въпреки че в момента се обръща по-голямо внимание на целите и крайните срокове, за постигането на целите на ЕС в областта на енергийната ефективност от голямо значение е взимането на разумни решения разработени отдолу-нагоре. По-конкретно, ефикасното предоставяне на информация и подкрепа за малките и средни предприятия, които са значим, но все още неизползван източник за подобрение на енергийната ефективност, може да има голям положителен ефект. Палатите призовават законотворците да не пренебрегват този важен аспект при финализирането на дискусиите по отношение на Директивата за енергийната ефективност и разработването на стратегии за изпълнението й.

БТПП като пълноправен член на ЕВРОПАЛАТИ се присъединява към всяка една от точките, пише в заключение в изпратеното до медиите съобщение от БТПП.
=========================
http://grada.bg/                                            01.03.2012

Цветан СИМЕОНОВ:“Бизнесклиматът ще бъде подобрен, ако продължат реформите“
Българската търговско-промишлена палата (БТПП) проведе анкетно допитване по електронен път сред 3500 от своите членове в браншовите организации. Целта на проучването бе да се устaновят решенията на отделните фирми за постигане на растеж през 2012 г. и да се определят десетте най-важни предложения за подобряване на бизнесклимата в страната. За резултатите от проведеното проучване научихме повече от 

председателя на БТПП Цветан Симеонов.
- Г-н Симеонов, според участващите в анкетата мениджъри на фирми, кои от дейностите смятат те да започнат или да продължат да реализират през 2012 г. за постигане на растеж в своите предприятия? 
- Резултатите от намеренията на бизнеса за 2012 г. показват, че фирмите разчитат да постигнат растеж основно чрез три дейности: въвеждане на нови стоки/услуги, достигане до нови пазари и оптимизиране на разходите. Приблизително двойно по-малък е делът на фирмите, които имат намерения за инвестиции в човешки капитал, иновации и придобиване на нови сгради, машини или съоръжения. Проблемите, които среща бизнесът при кандидатстване и изпълнение на проектите, намира проявление и в намеренията на фирмите за постигане на растеж чрез средствата от европейските фондове. Проектите на Европейския съюз не попадат сред трите основни направления за растеж. Резултатите от анкетата сочат, че най-много фирми имат намерения да въвеждат нови продукти/услуги – 79 на сто, 75 на сто разчитат в намирането на нови пазари за реализация на стоки/услугите, които предлагат, 69 на сто от фирмите смятат да оптимизират разходите си през 2012 г., 40 на сто от фирмите възнамеряват да кандидатстват или да продължат да работят по оперативните програми на ЕС.
- В кои области смятате, че е най-необходимо да се продължат реформите през 2012 г.? 
- Доминиращо е мнението, че реформите през 2012 г. трябва да продължат във всички области. Преобладаващи са и мненията за промени в здравеопазването и образованието спрямо другите сфери. В проучването няма фирма, която да счита, че не са необходими реформи. По-конкретно мненията за необходимостта от реформи спрямо сферата се подреждат така: всички изброени сфери – 46 на сто, здравеопазване – 35 на сто, образование – 33 на сто, научноизследователската и развойна дейност – 21 на сто, енергетика – 17 на сто, социална сфера  – 17 на сто, няма необходимост от реформи – 0 на сто.
- Как преценявате степента на трупащата се междуфирмена задлъжнялост?
- 94 на сто от участващите в проучването отбелязват, че са имали забавяне при изплащането на дължими суми от техни бизнеспартньори, а само 6 на сто от участниците отговарят, че не са имали подобни проблеми през 2011 г. Резултатите, според източника на забавяне на плащането, показват, че 89 на сто са имали забавяне в плащанията по сключени договори с частни фирми, при 22 на сто е имало забавяне при плащанията по сключени договори с държавни органи, 16 на сто съобщават за забавяне в плащанията по сключени договори с общински органи, 9 на сто са имали забавяне в изплащането по проекти на оперативните програми на ЕС.
- Определете по важност десетте предложения, които биха подобрили бизнесклимата в България през тази година?
- Според проучването, трите основни предложения (мерки), които биха подобрили бизнесклимата в страната, се отнасят до данъците и регулациите. Категорично на първо място бизнесът поставя предложението да не се допуска увеличение на преките данъци за фирмите и гражданите. Всяко действие насочено към увеличението им би довело до несигурност, влошена бизнессреда, по-ниска конкурентоспособност, по-малко чуждестранни инвестиции (които през 2011 г. бележат спад от 40 на сто), както и по-ниско вътрешно потребление. Ускоряване на срока за възстановяване на ДДС също се подрежда сред основните приоритети на бизнеса. Въпреки напредъка по „Програма за по-добро регулиране 2010-2013″, бизнесът все още смята, че са необходими облекчения в регулациите. Ето и десетте предложения, подредени по важност, които биха подобрили бизнесклимата: запазване на нивата на корпоративния и подоходен данък и недопускане на увеличението им под външно влияние, ускоряване на възстановяването на ДДС, намаляване на броя на регулаторните режими, съкращаване на времето за издължаване на задълженията на държавата по договори към бизнеса, разширяване на броя на електронни услуги от държавните и общински институции, включително подаване и отчитане на документите по европейските проекти по електронен път, намаляване на административните такси и аргументираност при определяне на техния размер, ефективно противопоставяне срещу корупцията – с превантивна дейност срещу ограничаване възможностите за вземане на решения по целесъобразност от служителите в публичния сектор, опростяване на процедурите по оперативните програми на ЕС и ускорено издължаване към бенефициентите на дължими суми по оперативните програми, ускоряване на действащите и стартиране на нови схеми, имуществена (персонална и ведомствена) отговорност на административните  служители за неотговаряне в срок на подадени жалби, сигнали и запитвания, премахване на административното увеличение на минималните осигурителни доходи в браншове, за които няма постигнати споразумения. Според хората в бизнеса, други важни мерки за благоприятна бизнессреда са намаляване на местни данъци и такси за фирмите и определяне по-справедлив начин на такса битови отпадъци, премахване на банковите такси при плащане на осигуровки, данъци и други бюджетни плащания.     Интервю на Пламен ГЕОРГИЕВ
===========================================
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Проведе се петата среща на Клуба на смесените и чуждестранни палати в България
  

   БТПП  бе домакин на петата поредна среща  на  Клуба  на  смесените  и чуждестранни  палати  в  България.  Председателят  на  БТПП  Цветан Симеонов,  заедно  с  представители  на  още 9  организации,  ангажирани  с подкрепа  на  бизнеса  от  България  и  съответна  чужда  страна (Албания, Турция,  Румъния,  Великобритания,  Словения,  САЩ,  Япония,  Бразилия, Саудитска Арабия и др.) се събраха отново за обменят вижданията си за бъдещето на бизнеса в страната.  Съветът  по  иновации  към  БТПП,  създаден  през  май 2011  г.,  представи дейността  си.  Йосиф  Аврамов,  съпредседател  на  съвета,  разясни,  че организацията  включва  над 60  физически  и  юридически  лица: предприемачи от едрия, малкия и средния бизнес, браншови организации ипредставители  на  научните  среди –  БАН  и  университети.  Той  обърна внимание  на  инициативата JEREMIE,  която  вече  се  налага  като  важен иновативен  инструмент  за  финансов  инженеринг.  Представени  бяха инвестиционните  фондове NEVEQ,  България  мецанин  капитал  и AXXCESS capital.

Бе направено и официално представяне на електронната страница на Клуба на смесените и чуждестранни палати, към сайта на БТПП. Страницата е на български  http://www.bcci.bg/JointChamBG/ и  на  английски  език http://www.bcci.bg/JointChamBG/en/. Г-н Симеонов сподели със своите колеги очакваните промени в Кодекса на труда,  касаещи  представителността  на  работодателските  организации  в България.  Той  подчерта  необходимостта  от  синхронизиране  на българското  законодателство  с  добрите  международни  и  европейски практики в тази област.

Представяне  на  мисията  и  целите  на  Българо-албанската  търговско-индустриална  камара направи председателят  й Божидар Тодоров. Според него,  за да могат българските бизнесмени да се ориентират по-успешно в Албания, камарата ги подпомага при установяване на първите контакти на този пазар. Организацията, създадена миналата година, се стреми да бъде партньора на българските фирми, като обхваща представители на реалниябизнес, разполагащи  със  съответните опит и познания  за локалния пазар, бизнес услугите, подходите и специфичните характеристики на албанския бизнес. Председателят на ТБТИК Зеки Байрам направи емоционално изказване, в което заяви, че всички чужди предприемачи в България са задължени да работят за бъдещето на тази страна, затова на клуба се пада сериозната отговорност да интензифицира своята работа и да увеличи приноса си към икономиката на страната. Зеки Байрам предложи да  продължи  практиката  за представяне  на  членовете -  мисия,  визия,  цели,
конкретна  дейност  и предстоящи събития, за да може това да бъде в услуга на целия бизнес. По  
отношение  на  строгите  изисквания  за  издаване  на  български  визи  за бизнесмени  от  трети  страни  председателят  на  БТПП  обясни,  че  палатата прилага  следния  принцип:  при  желание  за  посещение  на  чужди бизнесмени  у  нас,  без  установени  партньори,  БТПП  кани  фирмите,  след препоръка от съответната чужда или смесена палата. Бе  повдигнат  въпросът  за  проблеми  при  транзитно  преминаващи  чужди граждани през нашата страна с шенгенски визи. Очевидно, опитът показва, че  граничните  служители  нямат  пълната  информация  за  условията  за транзит в рамките на 72 часа. В заключение бе договорено през 2012 г. срещите на Клуба на смесените и чуждестранни палати да бъдат по-чести и в по-широк състав.
==========================================
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Цанко Иванов: В България впрягаме коня зад каруцата 
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Преди имахме Български държавен стандарт, после Западна Европа ни научи да влагаме боклуци, казва председателят на Бургаската търговско-промишлена палата

Цанко Иванов е председател на Бургаската търговско-промишлена палата и член на Изпълнителния съвет на Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Електроинженер - завършил ВМЕИ "В.И. Ленин" - София. Бил е директор на завод "Васил Коларов"/по-късно „Елкабел“/ - Бургас, зам.-кмет на община Бургас. От ноември 2004 г. е член на Изпълнителния съвет на БТПП. 
-       Г-н Иванов, нека да започнем с един въпрос, задаван от десетилетия, на който винаги има отговор, но на практика решение няма. Въпросът е – как ще се оправи България? 
-       Или защо в България не върви? Защото впрягаме коня зад каруцата. Ето наскоро имахме среща за състоянието на безработицата. Събрали сме се 30-40 души и говорим как да обучаваме безработните. Никой не открехна страницата за откритите работни места. Никой не отговори на въпроса колко пъти са обучавани тези хора и какъв е ефектът от тяхното обучение. 
Аз бях краен в моите изказвания. Най-големият ни проблем е този, че сме се вторачили в Брюксел и Европейския съюз. Погледнете Естония – една пост социалистическа страна от бившия Съветски съюз. Сега е водеща. И това е защото е с отворени очи към образованието от една страна, а от друга към старите си пазари – Русия, Финландия, Швеция. Отворена е към света. Полша също. Тя има традиционно лоши отношения с Русия, но търгува основно с нея. 
А нашите хора забравиха, че политиката и икономиката са свързани. Погледнете какво правят лидерите на другите държави – идват тук и лобират за определени фирми. 
-       Защо се стигна до тук? Къде са грешките и как могат да бъдат поправени? 
-       Откъде тръгна назад България? Проведе се една неуспешна приватизация. Груба грешка имаше и в земеразделянето – да се връща земята в реални граници, да се раздробява комасирана земя, да се ликвидират напоителни системи, стопанства. Можеше да се запази и трансформира в акции, както това направиха германците. 
Преди нямаше село без поне 50-60, че и 100 души заети в селското стопанство, после изчезнаха. Станахме монокултурно земеделие. По официална информация не повече от 3 до 5% от брутния вътрешния продукт засега се реализира от земеделието на страната. Ние считаме, че не е нормално 65-70 % от храните да се внасят в България след като тя е била традиционно износител на храни и е произвеждала два- три пъти повече количества от необходимите за изхранване на населението. 
Всъщност никак не е трудно да се оправим. Инициативата трябва да е на всеки един човек. Трябва обаче да се предоставят условия. Да видим как е в Европа. Не може за един стартиращ бизнес за се плаща лихва в пъти по-висока отколкото в ЕС. 
Ако отворим законите от 1885 г. ще видим тяхната прозорливост с цел създаване на производство. Тогава са го виждали и от екологична точка – дали ще е вредно, както и дали е свързано с друго българско производство.  Например – произвеждат се тенекии за гас – изследва се вредното въздействие върху природата както и с каква гас ще се зареждат. За този, който е създавал производство се е давала общинска земя, която се плаща след 20 години. 
-       Какво прави и може да направи в тази посока Бургаската търговско-промишлена палата? 
-       Ние правим поне по 20 срещи през годината между различни фирми, но това не е достатъчно. Толкова добре сме работили с арабските страни, с Русия. Изнасяли сме кабели за Германия, Швеция. 
Нашата организация единствена прави изложението „Изберете българското“ - за стимулиране на българската икономика. 
Всичко беше качествено. Имахме Български държавен стандарт. Западна Европа ни научи да влагаме боклуци. 
България е малка държава и много лесно може да се оправи. На първо място обаче трябва да има консенсус в управляващите по няколко основни позиции. Да се изясни кое ще е приоритет – туризъм, земеделие, промишленост, а те са различни в различните региони. Трябва да има трезва оценка за всеки един от тях. 
Да направят данъчен рай изоставащите региони. Ето Турция купи габровския завод „Капитан дядо Никола“. Изнесоха го в Турция, защото там условията са много по-благоприятни. Първите 5 години те освобождават от данъци, а първите 3 – поемат осигуровките. Не се плаща мито върху оборудването първите 3 години. Когато стана ясно, че има недостиг на мляко направиха закон да стимулира създаването на нови ферми. Отпускаха се 5-годишни безлихвени кредити. 
Според мен и според Бургаската търговско-промишлена палата най-важно е на този етап да се търсят нови антикризисни мерки, защото кризата все още не е отминала и процентът на безработицата е висок. Не се разкриват постоянни работни места, а само сезонни. Нужно е да се работи по връщането доверието на чуждестранните инвеститори. Трябва да се акцентува и върху активността на българския инвеститор и предприемачи като ползват кредити от банки при облекчени и благоприятни условия, които за настоящия момент не съществуват. Банките в България са чуждестранни. Трябва да се търсят възможности и форми за изравняване на лихвите по кредитите в България и в другите страни от ЕС. 
-       По какви проекти работи Бургаската търговско-промишлена палата в момента? 
-       Имаме приета програма на Изпълнителен съвет, която е много по-различна от тези през миналите години. Ориентирана е към това как фирмите да намират средства, какво да произвеждат и къде да го продават. 
В Бургас например всяка година висше образование завършват 1600 души. Къде ще работят тези хора? 
Затова приоритетите ни са – от една страна към действащите фирми. Те имат нужда от съдействие. Анализираме проблемите им, поставяме диагноза, пишем епикриза, срещаме се с банки, партньори, търсим клиенти, правим медиация. 
Опитваме се да окажем съдействие на тези, които искат да променят профила си в бизнеса. Помагаме с осигуряването на средства и партньори. 
Специално внимание сме отделили на регионите с повишена безработица. Това са общините Руен, Айтос, Средец, Камено, Поморие. Самите кметове поискаха съдействие.  Като се ликвидира производството на тютюна, много семейства минаха на самозадоволяване. Нямат работа, защото и строителството замря, а мъжете основно с това бяха заети. Сега жените се хващат камериерки през сезона. 
Целта ни е работната сила, която имат и земята, с която разполагат да могат да им осигурят трайна заетост. Замислили сме малки производства. Искаме да направим чрез публично-частни партньорства малки преработвателни предприятия. Продукцията, която произвеждат по тези места да може да се преработва на място. 
-       Има ли интерес от страна на чужди инвеститори към Бургас? 
-       Идвали са хора да инвестират. Аз им обяснявам – трябва да си купите земя, да й промените статута, да се направят проекти – ел., ВиК и т.н. Питат ме – в какъв срок може да стане всичко това, а аз им казвам – една година. Като много добре знам, че отиват най-малко три. И първата пречка е, че като трябва да се комасира земята и започнат да изкупуват парцели, съседите започват да вдигат цената. И те отиват другаде. 
В същото време Пловдив, Стара Загора, Ямбол дръпнаха напред. При нас колко предприятия закриха. Останаха 2-3 да работят – например „Трансвагон“ и „Победа“. 
Има желаещи да търгуват с нас. Ето сега идваха от Киров делегация. Казват – харесва ни, дайте да заработим. Чудя се какво да им кажа. Има вагони, кабели и вафли. 
-       Какво е състоянието на дребния и средния бизнес в Бургас? 
-       Както съобщиха и от националната статистика, и за Бургас са валидни тенденциите, че в сферата на промишлеността има известно подобряване, а в сферата на търговията известни спадове. За съжаление спадът в търговската дейност се отрази най-силно на малкия и дребен бизнес, на малките магазини в града и региона, тъй като дейността им бе отнета, ако така мога да се изразя от големите търговски вериги, които се настаниха трайно в града. 
Изчезнаха много малки фирми, които осигуряваха прехраната на семейства. При мен идват да ми се жалват от моловете и производители. Заплащането на продукцията им е на изключително ниски цени. Те теглят кредити, плащат лихви. 
В същото време стоката им се изплаща разсрочено. Намаленията също са за сметка на производителите. Но те ходят там, защото няма къде. 
Тази тенденция в Бургас ще се задълбочи, тъй като през тази година се очаква още два мола да отворят врати. Аз се опитвам да прогнозирам колко хора ще загубят работните си места. В града нараства лавинообразно броя на свободните помещения, на свободните офиси и на освободени бивши магазини. Въпросът с моловете е световна практика и ние не може да избягаме от него, но на този етап той нанася доста сериозни поражения на малкия човек и на дребния бизнес. Тази тенденция не може да бъде спряна с никакви средства, тъй като това е пазар. 
-       Как виждате икономиката през 2012 г.? Много анализатори вещаят да е по-зле отколкото през миналата година. 
-       Не съм съгласен с прогнозите, които описват 2012 година като трагична. Безспорно обаче фактът, че не се разкриват нови работни места и се забавя възнаграждението на хората е тревожен. 
Не е проблемът в това, че ще се вдигнат минималните заплати с 30 лева. Това няма да събори бюджета на държавата. По-важно е какви са последствията от това. Даже не на последно място ще се вдигне и таксата при личния лекар, тъй като тя е процент от минималната работна заплата. Също така увеличението на пенсиите ще бъде редуцирано. Всички пенсии няма да бъдат увеличение, а възрастните хора ще плащат по-високи такси при личния лекар. По принцип ние сме за ръст на работната заплата, но при създадени по-добри и по-благоприятни условия. 
Пред Бургас има перспективи за развитие – очаквания инвестиционен интерес към новата промишлена зона и други обекти. От новата промишлена зона тази година едва ли ще се получи някакъв сериозен ефект, но трябва да се направи подготовката. По отношение на традиционния бизнес и традиционните инвестиции в региона - купуването на имоти от чуждестранни инвеститори може да се каже, че имаме определен ръст. Те не се отрязват пряко на обикновения гражданин, но все пак това е вливане на средства в редица фирми, които са построили тези обекти. Също така върви търговията с други недвижими имоти освен купуването на апартаменти и жилища в курортните зони и в градовете. Нямаме съмнение, че това ще продължи и тази година. В най-лошия случай 2012-та година няма да е по-лоша от изминалата.
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Бизнесът през 2012 г. Накъде в кризата

Според анкетно проучване на БТПП фирмите разчитат да постигнат растеж през 2012 г. основно чрез три дейности: въвеждане на нови стоки/услуги, достигане до нови пазари и оптимизиране на разходите. Приблизително двойно по-малък е делът на фирмите, които имат намерения за инвестиции в човешки капитал, иновации и придобиване на нови сгради, машини или съоръжения. Съвсем еднествено 75% от фирмите разчитат на намирането на нови пазари за реализация на стоки/услугите, които предлагат.

Проблемите, които среща бизнесът при кандидатстване и изпълнение на проектите, намира проявление и в намеренията на фирмите за постигане на растеж чрез средствата от европейските фондове. Проектите на ЕС не попадат сред трите основни направления за растеж.

Доминиращо е мнението, че реформите през 2012 г. трябва да продължат в много области. Преобладаващи са и мненията за промени в здравеопазването и образованието спрямо другите изборени сфери. На практика в проучването няма фирма, която да счита, че не са необходими реформи.

94% от участващите проучването отбелязват, че са имали забавяне при изплащането на дължими суми от техни бизнес партньори и едва 6% от участниците отговарят, че не са имали подобни проблеми през 2011 г. Най-голяма процент - 89% са имали забавяне в плащанията по сключени договори с частни фирми. При плащанията от държавата забавяния са имали 22%.

Според проучването трите основни предложения (мерки), които биха подобрили бизнес климата в страната се отнасят до данъците и регулациите. Категорично на първо място бизнесът поставя предложението, с което не трябва да допуска увеличение на преките данъци за фирмите и гражданите. Всяко действие насочено към увеличенито им би довело до несигурност, влошена бизнес среда, по-ниска конкурентоспособност, по-малко чуждестранни инвестиции (които през 2011 г. бележат спад от 40%) както и по-ниско вътрешно потребление. Ускоряване на срока за възстановяване на ДДС също се подрежда сред основните приоритети на бизнеса. Въпреки напредъка по „Програма за по-добро регулиране 2010-2013”, бизнесът все още смята, че са необходими облекчения в регулациите.

Бизнесът е категоричен, че трябва да се ускори възстановяването на ДДС, да се намали броя на регулаторните режими. Други предложения са съкращаване на времето за издължаване на задълженията на държавата по договори към бизнеса, разширяване на броя на електронни услуги от държавните и общински институции, включително подаване и отчитане на документите по европейските проекти по електронен път, намаляване на административните такси и аргументираност при определяне на техния размер, при прилагане на разходопокривния подход. Ефективно противопоставяне срещу корупцията – с превантивна дейност срещу ограничаване възможностите за вземане на решения по целесъобразност от служителите в публичния сектор, премахване на административното увеличение на Минималните осигурителни доходи (МОД), в браншове, за които няма постигнати споразумения и други.
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България върви по унгарски път                          
Правителството последователно и грубо се намесва в икономиката, а последиците са за чуждестранните инвеститори, бизнеса и обикновените хора 

Със серия от противоречиви, а често и нестандартни решения правителството упорито се опитва да прилага т.нар. унгарски командно-административен модел в управлението на икономиката ни. За две години и осем месеца то сътвори куп крупни стопански гафове, а последствията от тях понасят както чуждестранните инвеститори, които или се изтеглят, или заобикалят България, така и стотиците хиляди малки и средни фирми, които са на ръба на оцеляването. Действията на кабинета се отразяват на благосъстоянието на 7,3 млн. българи, които са най-бедните граждани на ЕС, ще си останат такива и след влизането в общността през следващата година на Хърватия. Все още няма официално писмо на председателя на ЕК до българския премиер, каквото получи унгарският му колега, за посегателствата на изпълнителната власт над икономиката, но ако се продължава в посока ограничаване на икономическата свобода у нас, това е неизбежно. В някои случаи командно-административните методи на управление на икономиката дават временен ефект, но само ако са приложени умело и по тях има минимален обществен консенсус. Но у нас такъв не е налице. Те са плод най-вече на фантазиите на вицепремиера Дянков, който вместо да акцентира на повишаване събираемостта на данъците и подобряване работата на НАП и митниците чрез борба със сивата икономика и нарастващата контрабанда,

предлага подчертано антипазарни мерки   

Засега българското правителство все още не е посегнало на независимостта на БНБ и не е превалутирало кредитите, получени в чуждестранна валута, в български лева, както и не е национализирало универсалните пенсионни фондове, както направи кабинетът на унгарския премиер Виктор Орбан, но предприе сходни икономически ходове. Те са доста далеч от правилата на пазарната икономика и са ориентирани към запазване интересите на твърде малка олигархическа прослойка. Няколко от най-крупните гафове се свеждат до:
1. Създаване на постоянна икономическа несигурност у стопанските субекти в данъчната и осигурителната област. През 2010 г. се понижиха осигуровките с 2%, а през 2011 г. се повишиха с 1,8%. На няколко пъти премиерът или финансовият му министър правиха изявления за повишаване на ДДС и корпоративния данък, което не се осъществи, но за корпоративно данъчно планиране в последните 3 години у нас повече не може да се говори. Ръководителите на фирми не могат да предвидят какви данъци и осигуровки ще бъдат гласувани през есента и ще са в сила от следващата календарна и данъчна година.
2. Със Закона за държавния бюджет за 2011 г. се национализираха професионалните пенсионни фондове, но КС отмени част от него. В крайна сметка сравнително незначителна част от парите на осигурените останаха в НОИ. Вместо да се доплащат от професионалните фондове, за пенсиите на заетите в най-тежките и опасни за здравето професии бе решено друго. Идеята на финансовия министър бе те да се ликвидират, а събраните пари да влязат в общия кюп на солидарния стълб и да се харчат по решение на Надзорния съвет на НОИ, доминиран от държавни чиновници. Налице бе

 опит за двойна кражба от правителството на ГЕРБ от осигуровките на миньори, металурзи, енергетици и др., които се осигуряват в професионални фондове, тъй като те, от една страна, са заделяли в тях суми, по-големи от тези на заетите в трета категория, докато са работели, а от друга - като пенсионери получават само част от полагаемата им се пенсия. Другата част от техните пари, останала за изминалата 2011 г. в НОИ, бе похарчена за пенсиите на останалите пенсионери и това се получи, тъй като решенията на КС не могат да действат с обратна сила за вече прехвърлените пари от професионалните фондове в НОИ за тази година. Логично е при това положение пенсиите им да бъдат ниски и през следващите години, докато се натрупат достатъчно активи в професионалните фондове. 
3. Опити да се регулират лихвите по кредитите от страна на министъра на финансите. След среща между премиера Борисов и министър Дянков, от една страна, и няколко ръководители на големи банки - от друга, се сформира работна група, която да проучи въпроса и да изготви предложение за промяна на банковата нормативна уредба. Банкерската общност е изразила разбиране в известна степен единствено относно предложението лихвите по заемите да се обвържат с EURIBOR или SOFIBOR, но е отстоявала твърдо позициите си срещу административното регулиране на лихвите. Приказките на Дянков, че е крайно време банките да отговорят с понижение на лихвите по кредитите поради това, че правителството ни е допринесло за повишаване на кредитния рейтинг на страната, са голословни и

показват некомпетентност

Кредитният рейтинг на България пряко се отнася преди всичко до емитирането на държавни облигации, а рейтингът на правителството ни на тези си нива има преди всичко косвено значение. Не стои така въпросът, ако България бе член на еврозоната или имаше рейтинг тройно А, което засега не се очертава при нескопосаната финансова политика на ГЕРБ.
С изключение на ББР останалите банки у нас са частни, а около 80% от капитала им е на чуждестранни инвеститори, огромната част от които са от ЕС. Изключено е те да възприемат доводите на българския финансов министър, който е натрупал професионален опит като второстепенен чиновник от СБ предимно в слабо развити страни от третия свят. Под благовидния предлог за загриженост към обикновените хора, повечето от които са с по няколко кредита, се поставя под въпрос стабилността на българската банкова система. Последната е сравнително стабилна на този етап и кризата засега не е успяла да я декапитализира. Не е случайно обстоятелството, че неотдавна УС на БНБ се срещна с новия президент Росен Плевнелиев и му постави поредния проблем, предизвикан от необмислена проява на финансовия ни министър. Надеждата е не толкова у българския президент, а в европейските регулаторни органи, които неминуемо ще пресекат всякакви антипазарни мерки в банковата ни система. С исканото от ГЕРБ административно понижаване на лихвите те не само че няма да спаднат, а е възможно да станат по-високи, а кредитите - по-малко и по-недостъпни за бизнеса и гражданите. Те вече бяха ощетени от обявеното в средата на февруари понижение на лихвите по депозитите на 9 български банки. Не е далече денят, когато размерът на инфлацията у нас ще изпреварва нивото на лихвите по влоговете.
4. На ГЕРБ му бе трудно да поддържа нормален тристранен диалог  в НСТС и с промяна в Кодекса на труда през декември 2011 г. изхвърли от него най-многобройната (около 52 хиляди члена) и най-дълголетна работодателска организация (създадена през 1895 г.) - БТПП. Предлогът е на пръв поглед благовиден, тъй като тя е оторизирана с две държавни функции, вменени й с нормативен акт, като разпространението на карнети АТА и регистрацията на търговските представителства. Всъщност причината е друга - правителството се плаши от независим защитник на интересите на бизнеса у нас, който често опонира и невинаги е удобен партньор, като например КРИБ, в НСТС. Георги Първанов наложи вето на този законодателен акт на мнозинството, а с жалба от 55 народни представители от КБ, ДПС и Синята коалиция той бе изпратен в КС след повторното му прегласуване. Остава надеждата, че конституционните съдии ще отстоят свободата на правото на сдружаване на десетки хиляди представители на бизнеса. В противен случай 104 браншови организации и най-вече представителите на малкия и средния бизнес ще останат без национално представителство, което е грубо потъпкване на демокрацията.
Изброените, а и редица други недемократични, понякога и антиконституционни, посегателства върху българския бизнес стават опасни и следва да се вземат мерки. В противен случай и тези нищожни 1,04 млрд. евро чуждестранни инвестиции у нас през 2011 г. през настоящата година ще ни се струват много. А още крупни инвеститори ще си тръгнат окончателно от България заради несигурна икономическа обстановка. Правителството очевидно не само, че не е способно да я подобри, а с редица действия като откровен лобизъм и антипазарно поведение допълнително я усложнява. 

*Авторът е член на УС на БТПП

=============================
http://www.chambersz.com/info/8400-tpp-stara-zagora-      01.03.2012

ТПП - Стара Загора организира семинар за безопасни условия в строителствотo
Търговско-промишлена палата - Стара Загора организира поредното обучение на тема Безопасност и здраве в отрасъл строителство, което ще се проведе на 9 март 2012 г. от 09.30 до 12.30 часа в семинарната зала на Палатата. Лектор по темите на обучението е Йордан Йорданов - експерт по безопасни и здравословни условия на труд.

Съдържанието на курса отговаря на изискванията за обучение на служители в строителни фирми, отговорни за контрола по спазването на здравословни и безопасни условия на труд.

Участниците ще получат сертификат в съответствие с изискванията на Закона за камарата на строителите. Такса за участие: за фирми членове на ТПП - Стара Загора - 96 лева (с включен ДДС) 

за фирми не членове на ТПП - Стара Загора - 114 лева (с включен ДДС) 

Таксата включва – кафе пауза, лекционни материали – CD с комплект нормативни документи и указания. Таксата може да се плати в брой на касата в ТПП – Стара Загора или по банков път: 
Първа инвестиционна банка - Стара Загора  - IBAN: BG61 FINV 9150 10BG N0GL 7I.

Желаещите да участват трябва да попълнят приложената регистрационна форма и да я изпратят на имейл: office@chambersz.com Е-мейл адресът e защитен от спам ботове..

Краен срок за регистрация - 8 март 2012 г. Регистрациите ще бъдат потвърждавани по реда на постъпването им, но за валидни се смятат само тези с платена такса за участие.

За повече информация - Красимир Стоименов, тел. 042 626297, 626033
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http://money.bg/news/id_1050722048                           01.03.2012

Стартира събирането на местни данъци и такси

Замразиха местните данъци и такси в София 

Кметове разнасят покани за доброволно погасяване на задължения 

Новата система за плащане на данъци пести време 

Днес старитра кампанията за събиране на местните данъци и такси. 5% отстъпка ще има за всеки, който преведе цялата сума за данък сгради до края на април. Това обаче не важи за такса смет, напомнят от приходната агенция.

Заплащането може да се извърши в брой или по банков път, а в столичните гишета на данъчните служби ще бъдат монтирани и ПОС - терминали. Жителите на Габрово, Хасково и Силистра ще плащат най-висока такса смет, а най-висок данък сгради е определен във Велико Търново.

И тази година в Пловдив бизнесът ще плаща 35 пъти по-висока такса смет от домакинствата, за разлика от Стара Загора, където фирмите имат по-малък налог. Софиянци ще могат да направят справка за дължимите средства по ЕГН, на страницата на Столична община. Парите ще могат да се превеждат и по интернет.

Системата може да направи справка и за задължения от предишни години. Данъците върху недвижимите имоти и върху превозните средства могат да се заплатят на две равни вноски - до края на юни и до 30 октомври.

==================================

http://www.segabg.com/article.php?id=591170                      01.03.2012        Деница Райкова

България е бронзов медалист по ниска инфлация в ЕС за януари

България е третата държава в ЕС с най-ниска инфлация през януари 2012 г. в сравнение с януари м.г., сочат данни на Евростат. Информацията се отнася за цените на дребно, които са поскъпнали с 1.9%. Пред нас са Швеция с 0.7% покачване и Ирландия с 1.3%. В Гърция, където потреблението намалява постоянно, годишната инфлация е 2.1%. Средната инфлация за ЕС е била 2.9 на сто, като намалява от 3% месец по-рано.
Цените на едро обаче са се повишили значително на годишна база - с 5.3%, показват данни на НСИ. В преработващата промишленост и енергетиката увеличението е съответно с 6.3% и 5.1%. Най-много са пораснали цените на химичните продукти - с 16.3%. Храните на едро пък са се оскъпили със 7 на сто.
Спрямо декември поскъпването е 1.7 на сто. За последните три месеца това е най-голямото увеличение, след като през декември цените, на които продаваха компаниите, останаха без промяна, а през ноември нарастването беше само с 0.6%. 

============================

http://money.bg/news/id_292418331/НАП_ДДС_                               01.03.2012
НАП: ДДС декларациите само на кирилица от март

Справките декларации и дневниците, които регистрираните по ДДС компании подават в НАП всеки месец трябва да са попълнени със символи на кирилица съобразно кодовата таблица Windows 1251 с код от 20 до FF включително.

Това гласят промени в Правилника за прилагане на закона за данъка върху добавената стойност, които влизат в сила от началото на март. Февруарските ДДС декларации и дневници ще се подават до 14 март 2012 г. по стария начин - без контрол на символите.

Мартенските ДДС документи, чийто срок е до 14 април обаче ще се подават по новия начин, като компютърната система на НАП ще отказва приемането на декларации и дневници, които не са  попълнени в съответствие с кодовата таблица.

НАП ще информира персонално всяко регистрирано по ДДС лице, както и разработчиците на счетоводен софтуер в страната за промяната. До края на март приходната агенция пуска на сайта си и безплатен програмен продукт за обработка на ДДС и VIES документи под Windows, който ще следи автоматично и за символите в текстовите полета.

Допълнителна информация за новите изисквания  може да се получи на телефона на информационния център на НАП 0700 18 700.

================================

http://www.klassa.bg/news/Read/article/196954      01..03.2012                Николай Коцев
Задълженията на общините минаха 200 милиона лева

НСОРБ предлага да се изработят три изцяло нови закона – за местното самоуправление, за местните финанси и за местните данъци и такси

Изпълнителният директор на НСОРБ Гинка Чавдарова приветства вчера Йорданка Фандъкова в качеството й на кмет на града-домакин на общото събрание на сдружението. 

Задълженията на общините към момента са приблизително 200 милиона лева. Това заяви вчера зам. изпълнителният директор на Националното сдружение на общините в Република България (НСОРБ) Емил Савов. Половината от тази сума се дължи на доставчици на комунални услуги, а останалите 100 млн. неизплатени лева са задължения към бизнеса - предимно към строителни компании. 
В същото време приходите на общините за последните 4 години са намалели общо с близо 1 млрд. лева. 
„Средно около 50 български общини през миналата година са имали запорирани сметки. В момента те са около 30, но броят непрекъснато се мени, защото запори се налагат и за 10 лева дълг. В Стамболийски дори се стигна до ситуацията заради задълженията на местната власт частен съдебен изпълнител да продаде два общински имота, без дори да уведоми общината. Не мога да цитирам точната сума, но продадените имоти със сигурност са на по-голяма стойност от задълженията. Единият имот, доколкото знам, е бил местен дом на пенсионера“, обясни Емил Савов. 
Заради подобни фрапантни случаи и с цел финансовата децентрализация на общините най-сетне да се осъществи и на практика от НСОРБ предлагат на централната власт през 2012-2014 г. да се изработят три изцяло нови закона. Това са нов закон за местното самоуправление (ЗМС), нов закон за местните финанси (ЗМФ) и нов закон за местните данъци и такси (ЗМДТ). Трите нови закона са заложени в програмата на НСОРБ за 2012 г., която бе приета вчера по време на общото събрание на сдружението. 
Законът за местната власт досега е променян точно 35 пъти, което е много ясен сигнал, че имаме нужда от нов, коментира кметът на Добрич и член на УС на НСОРБ Детелина Николова. 
Според изпълнителния директор на НСОРБ Гинка Чавдарова поне едно от трите предложения – за нов ЗМС, нов ЗМФ или нов ЗМДТ, може да бъде приет още до края на тази година. Това се налага и поради факта, че дългът на местните приходи у нас е значително по-нисък, отколкото в ЕС – в Европа той е 60% от общите приходи, а у нас – едва 30%. 
От сдружението на общините имат и алтернативен вариант на предложението си за три нови закона - изработването на кодекс за местното самоуправление. Такъв кодекс би дал значителна финансова свобода на българските общини, както и възможността да реагират по-гъвкаво на различни проблеми според регионалните си особености, но поне на този етап това предложение е по-трудно осъществимо, обясни Чавдарова. 
На вчерашното общо събрание на НСОРБ се очакваше да бъде избран и нов управителен съвет (УС) на сдружението. Задушевният разговор между депутата от БСП Румен Овчаров и колегата му от ДПС Камен Костадинов дори породи спекулацията, че БСП и ДПС ще играят срещу кандидатите на ГЕРБ. Този слух тръгна, след като червени кметове се оплакаха, че предложенията за членове на УС от някои региони са само от управляващата партия. До редакционното приключване на броя УС не бе избран. Очаква се днес да бъде избран председател на управителния съвет на НСОРБ. 

=-=========================================

http://www.capital.bg/biznes/tehnologii_i_nauka/2012/02/29/1777645   01.03.2012                Асен Георгиев 

Държавата сля двете си основни съобщителни мрежи в една

Целта на обединяването на двете съобщителни мрежи е да се намалят разходите за поддръжката и осъвременяването им

Управлението и активите на Националната мрежа на държавната администрация (НМДА) бяха официално предадени на Изпълнителна агенция "Електронни съобщителни мрежи и информационни системи" (ЕСМИС) от администрацията на Министерски съвет по-рано днес.
По този начин правителството реализира важна крачка към интегрирането на двете съобщителни системи, които до сега се развиваха отделно, поглъщайки десетки милиони от бюджета.
Целта на обединяването е да се намалят разходите за поддръжката и осъвременяването на мрежите, а новата Единна електронна съобщителна мрежа (ЕЕСМ) да се използва за нуждите на е-управлението. Като пряк резултат в близките три години се очакват годишни икономии от над 60 млн. лв., коментираха от ЕСМИС."Прогнозите включват намалението на разходите на министерства и ведомства за телекомуникационни услуги, след присъединяването им към държавната мрежа", добавиха от ведомството. Икономии ще бъдат реализирани и от намалените капиталови разходи и поддръжка.
Поддържането на две съобщителни мрежи, които до голяма степен се дублират, води до ниска ефективност и високи разходи. Сливането им се обсъжда от повече от 6 години, но по времето, когато Електронната съобщителна мрежа (ЕСМ) беше под управлението на Държавната агенция за информационни технологии и съобщения (ДАИТС), липсваха реални действия в тази посока. 
До административната и финансова интеграция на НМДА и ЕСМ се стигна след правителствено постановление от 6 юли миналата година за създаване на ЕЕСМ. За изпълнение на сливането министърът на финансите трябва да е предоставил 1.85 млн. лв. по бюджета на Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията, под чиято шапка е ЕСМИС, при първоначално предвидени за целта 6.5 млн. лв.
Технологичната интеграция на двете мрежи трябва да приключи през 2013 г. Първоначалните планове бяха това да се случи през 2012 г., но има забавяне.
Историята За сливането на двете мрежи се заговори по-сериозно в края на 2009 г., след като правителството на Бойко Борисов закри бившата ДАИТС, която отговаряше за ЕСМ.
След закриването на агенцията през септември 2009 г. беше назначен и проведен одит от инспектората към МТИТС. От него става ясно, че в периода 2007, 2008 и 2009 г. за нуждите на мрежата през ДАИТС са изразходени малко над 37 млн. лв. А това са само част от парите, похарчени за изграждане и поддръжка на тази мрежа. Ако се включи и 2006 г., сметката нараства до 45 млн. лв.
Проектът за другата мрежа - тази на държавната администрация (НМДА), датира от 1998 г. Преди да започне интеграцията на двете съобщителни мрежи НМДА управлява градските оптични мрежи. Затова има повече потребители - осигурява свързаност до 630 административни сгради и 1150 ведомства в средата на 2010 г.
В началото на 2010 г. беше сформирана работна група, която да очертае необходимите мерки за сливането на двете мрежи. Година по-късно тогавашният министърът на транспорта Александър Цветков представи на заседание на МС план за технологично административно и финансово интегриране на ЕСМ и НМДА. Това доведе до постановлението от миналия юли за създаване на ЕЕСМ. 
Днешното подписване на приемно-предавателния протокол между администрацията на МС и ЕСМИС е финалната стъпка от формалното интегриране на двете държавни съобщителни мрежи. Остава да бъде завършена и техническата част, което трябва да се случи през следващата година. 
===========================================
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Българският газов коз

В преговорите с "Газпром" страната опитва да намали цената на газа срещу отстъпки за "Южен поток"

Русия намали с 30% газовите доставки за България
ЕК потвърди, че осем държави, сред които и България, са засегнати от намаленото подаване на синьо гориво   Руската компания "Газпром" е лидер сред петролните и газови ...

Новините за сваляне на цената на природния газ из Европа вече имат и български опит за подражание. "Правителството на България вече е започнало преговори с руската компания за намаляване на цената на газа по текущите договори за доставка". Това съобщи министърът на икономиката, енергетиката и туризма Трайчо Трайков след среща с председателя на борда на директорите на "Газпром 

" Алексей Милер в Министерски съвет. По думите му "Милер е поел ангажимент в срок от два месеца да има решение". Искаме и по-добър договор за бъдещето. А руското желание изглежда едно - да ограничим достъпа до газопровода "Южен поток". 
Слаби карти и едни коз
За разлика от френската GDF Suez, германската Wingas, словашката SPP и турската Botas, чиито цени бяха намалени с 10%, България е почти на 100% зависима от доставките на природен газ от Русия. Страните, които получиха намаления в тарифите, имат алтернативни доставки. Това реално означава, че единственият коз на страната ни в предстоящите преговори с "Газпром 

Както руски медии вече писаха именно чрез този проект страната ни може да окаже натиск на "Газпром 

", за която "Южен поток" е от изключителна важност. Причината е, че този газопровод ще позволи на руската компания да достигне до европейските пазар, заобикаляйки Украйна. Във вторник стана ясно, че 

" обсъжда четири варианта за трасето на газопровода, от които един не включва България.Това се вижда в карта, публикувана на сайта на "Газпром 

На вчерашната среща с Алексей Милер, тема на разговор е била изграждането на "Южен поток", съобщиха в официално съобщение от "Газпром 

". Според текста му е бил обсъден въпросът за избор на консултант, който да извърши планирането на трасето на газопровода, както и оценката по въздействие на околната стреда, която предстои. Другят въп бил за подготовката на проектната документация за изграждането на проекта на българска територитя. До ноември правителството и "Газпром 

" възнамеряват да приключат предварителните дейности по проекта за газопровод "Южен поток" и държавата да вземе окончателно инвестиционно решение за българския участък", каза министър Трайков. 
Всъщност искането на руската компания (за което няма да прочетете в официалните изказвания) е България да не предоставя достъп до газопровода на други страни освен на акционерите в проекта. Това обаче противоречи на европейските регламенти и затова страната ни може да бъде наказана, ако се съгласи. 
 Какво иска България
Ако за руската страна водещо в разговора е бил "Южен поток", то за българската ацентът е цената на природния газ и бъдещите газови договори. Настоящото споразумение между "Булгаргаз" и "Газпром 

Линк досие

Руската компания "Газпром" е лидер сред петролните и газови ... Цялото досие 

" изтича в края на 2012 г., а правителството се надява най-късно до два месеца да има решение за намалението на цената. Това означава, че българските потребители ще могат да се възпозват от по-ниските цени само за осем месеца, след което трябва да влязат в сила новите договори. Не е ясно и за какво намаление ще се договаря българската страна. 
"Все още не е ставало въпрос каква отстъпка ще поиска България от цената на газа", коментира за "Капитал Daily", зам. министърът на икономиката и енергетиката, Делян Добрев. По думите му руската страна е приела идеята, че цената на природния газ трябва да бъде намалена както за сега действащите договори, така и за тези, които тепърва ще бъдат подписани. Добрев обаче допълни, че България със сигурност не иска те да бъдат за дългосрочен период от 15-20 г., тъй като след изграждането на интерконекторните връзки ще можем да получаваме газ и от други източници.  

===============================

http://www.klassa.bg/news/Read/article/196952                       01.03.2012      Георги Велев
Подписваме нов договор за доставки на газ без посредници

Намалението на цените на горивото за България ясно до два месеца

Нов договор за доставки на природен газ ще бъде подписан между „Булгаргаз“ и руската „Газпромекспорт“. Това стана ясно след проведената вчера среща между премиера Бойко Борисов и Алексей Милер, председател на съвета на директорите на „Газпром“. Бъдещият контракт ще бъде без посредници, обясни министърът на икономиката, енергетиката и туризма Трайчо Трайков, който присъства на срещата. Така се потвърждава намерението на двете страни отпреди година и половина, че при вноса на газ за страната ни ще отпаднат две от досегашните компании-доставчици - „Овергаз“ и „Винтерсхал“. Очакванията са новият договор да бъде факт до края на годината, като тепърва ще се уточнява за колко години напред по него ще се доставя газ. Сегашните договори с трите компании изтичат в края на декември, като най-големи количества до момента се доставят от „Овергаз“.
Цените на природния газ вече ще бъдат обвързани с котировките му на спотовия пазар, не толкова с пазара на петрола, обясни още Трайков. Тази промяна също ще бъде въведена в новия договор. Министърът добави, че до месец-два ще стане ясно с колко ще се намали цената на природния газ в настоящите договори с "Газпром". Досега България успя да договори отстъпки в цената от около 7%. Заради поскъпването на природния газ по световните борси обаче от „Булгаргаз“ вече поискаха увеличение на цената от април с близо 27%. 
На срещата с премиера Борисов е бил обсъждан и проектът за газопровода "Южен поток". Постигнато е съгласие през следващите месеци да бъдат завършени проучвателните дейности, като това ще позволи през ноември да се вземе окончателното инвестиционно решение за строежа на тръбата на наша територия. 
По план газопроводът трябва да излиза на българския бряг в района на Варна и оттам да продължава към газовото хранилище „Чирен“ и сръбския град Зайчар. След това продължава към Унгария, Словения и Италия. „Газпром“ ще използва част от българската транзитна мрежа, за да доставя още газ и на Гърция. Очакванията са строителството на газопровода да започне в края на тази година и по тръбата да се пренасят до 63 млрд. куб. м газ годишно. Стойността на проекта е около 15 млрд. евро, като само подводният участък на съоръжението ще е 10 млрд. евро. В момента „Газпром“ обсъжда четири варианта откъде да минава тръбата, като в три от тях е включена страната ни. За изпълнението на сухопътната част от проекта са подписани междуправителствени споразумения с България, Сърбия, Унгария, Гърция, Словения, Хърватия и Австрия. „Газпром“ ще бъде основен акционер с 50% участие в консорциума South Stream Transport AG, който ще оперира тръбата. Италианската „Ени“ ще вземе 20% от акциите, а германската „Винтерсхал“ и френската ЕДФ ще вземат по 15 на сто
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http://www.klassa.bg/news/Read/article/196899                          01.03.2012          Евгени Сираков
Стоян Желев, председател на Асоциацията на автомобилните производители и техните оторизирани представители в България: България се превърна в нетен износител на нови автомобили за Германия   Намаляват покупките в средния клас леки коли за сметка на по-малки модели  Bизитка: Стоян Желев е изпълнителен директор на “София Франс Ауто” АД – официален вносител на Peugeot в България, и председател на Асоциацията на автомобилните производители и техните оторизирани представители в България. Женен, с 4 деца. Един от основателите и членовете на френско-българския бизнес клуб, сега Френско-българска търговска камара. Г-н Желев е бил по един мандат член на УС и вицепрезидент на ФБТК. Удостоен е с Националния орден за заслуги на Франция. Той е основател, основен акционер, член на УС на различни компании в областта на информационните технологии, дистрибуцията, производството, транспорта, строителството, селското стопанство, финансовите и застрахователните услуги.


- Г-н Желев, как вървяха продажбите на автомобили у нас през 2011 г. и какви основни тенденции се откроиха? 
- През изминалата година постепенно се забави спадът в продажбите на нови автомобили на българския пазар и едновременно с това рязко се увеличи реекспортът за страни като Германия. В основата и на двете тенденции са изключително изгодните цени, които повечето автомобилни производители предоставиха за България. Тези цени са съобразени с острата ценова конкуренция у нас, както и относително слабата покупателна способност на потенциалните ни потребители. За поредна година продължи и липсата на публична информация за състоянието на автомобилния парк, както и за настъпващите промени в неговия състав – какви са новорегистрираните и дерегистрираните автомобили като възраст, ниво на вредни емисии, енергийна ефективност и т.н. Това затруднява неимоверно всеки опит за анализ по тази тема.
- Как кризата и свитото потребление в Европа се отразиха на пазара у нас най-вече от гледна точка на употребяваните моторни превозни средства?
- През 2011 г. имаше спад в потреблението на отделни страни като Гърция, Испания, Португалия и Италия, но този спад бе компенсиран от ръст на пазарите на Германия, Австрия, Дания, Финландия и други. На практика спрямо 2010 г. разликата е под половин процент, или около 75 000 автомобила, на фона на 15,4 млн. - не може да се говори за свито потребление. Но през годината бяха пресечени няколко канала за данъчни и финансови злоупотреби с предмет автомобили в Германия, Италия, Франция и др. Затягането на контрола върху сделките с употребявани автомобили в общността неминуемо ще намери своето отражение и в България.
- Какво да очакваме като движение на пазара през тази година? Ще бъде ли преодоляно дъното и ще има ли ръст на продажбите дори и с минимален темп?
- Автомобилът е инвестиция както за фирмите, така и за бюджета на физическите лица, макар данъчните ни закони да изостават от това разбиране. Днес е налице една несигурност в бъдещето на европейската икономика и това ще продължава да държи потреблението в България на много ниски нива. Въпреки това не очакваме продажбите на нови автомобили да паднат под нивата на 2011 г. 
- Какъв тип коли предпочитат българите? Кои са най-продаваните марки и модели и в какъв ценови диапазон? 
- Болшинството клиенти на нови автомобили са фирми. През последните години те бяха ударени по-силно от кризата, отколкото купувачите – физически лица, което доведе до увеличаване на дела на физическите лица сред клиентите ни. Друга тенденция е относителното намаляване на покупките в средния клас леки автомобили за сметка на по-малки модели и това е свързано както със стремежа да се намали инвестицията, така и с по-лесното шофиране и паркиране в натоварения трафик на големите градове. 
- Запазва ли се тенденцията чужденци да купуват автомобили тук и да ги изнасят от страната? Доколко е сериозен проблемът с реекспорта?
- Тази тенденция се открои много ярко през 2011 г. За първото полугодие по данни на МИЕТ (Министерство на икономиката, енергетиката и туризма) България се превърна в нетен износител на нови автомобили за Германия – страната с най-голямо производство на автомобили в Европа. И то, преди заводът в Ловеч да започне работа. В момента очакваме обобщените данни за цялата година, но се боя, че реекспортът е излязъл извън всякакви разумни граници и пропорции.
- Само преди десетина дни бе открит заводът край Ловеч за автомобили на Great Wall Motor. Появата на автомобили, сглобени в България, как се приема от потребителя и как ще повлияе на пазара и продажбите като цяло?
- Трудно ми е да коментирам от гледна точка на потребителите в България, но лично аз като български гражданин и като предприемач се гордея с тази индустриална инвестиция. От сърце желая на г-н Гриша Ганчев и екипа му да успеят да я развият и завършат! Мисля, вече е безспорен фактът, че България влезе в клуба на държавите - производители на автомобили, и е много важно да успеем да привлечем все повече инвестиции в съпътстващите автомобилното производства – на части, възли, агрегати и т.н. Само така заводът в Ловеч няма да остане единствената, а ще бъде първата автомобилна инвестиция у нас.
- През 2011 г. в столицата бяха открити няколко станции за зареждане на електромобили, но като цяло подобен тип коли са все още „екзотика“ въпреки данъчните преференции и икономиите при каране. Защо?
- От вас разбирам, че има данъчни преференции за електромобили. След проведената преди година конференция, на която се обсъждаха такива преференции, не ми е известно да има такива, влезли в сила. Може би това е и причината да има толкова малко регистрирани електромобили по пътищата у нас. Не трябва да забравяме, че все още първоначалната инвестиция при покупката на електромобил е относително по-голяма. За това са и преференциите, които бяха въведени в повечето европейски страни – да направят тази първоначална инвестиция по-приемлива. След това потреблението на един електромобил е много по-евтино от конвенционалните автомобили с двигатели с вътрешно горене. В тази технология има много потенциал, който тепърва ще бъде реализиран. Оценките са, че към 2020 г. не по-малко от 8% от продадените нови автомобили в Европа ще са с електродвигател. 
- Трябва ли държавата да се намеси, за да стимулира потреблението на нови машини? По какъв начин?
- Държавата има интерес от продажбата на нови автомобили, защото единствено от тях тя събира данъци – ДДС, данък печалба и други. От внесените през 2011 г. над 200 000 употребявани автомобила в хазната едва ли са влезли и една десета от това, което са донесли десеторно по-малобройните нови автомобили – само около 20 000 броя. При сегашните икономически условия не можем да очакваме да се стимулира продажбата на нови автомобили, но поне трябва да се осигури стриктно прилагане на правилата на Европейския съюз и за употребяваните автомобили. 
- Лизингът преди кризата беше двигател на покупките. Автомобилните дилъри успяха ли да се преборят с вълната от върнати автомобили в годините на икономически спад? 
- Мисля, че пикът в проблемните лизинги отдавна премина. Сега клиентите си правят много по-внимателно разчетите и не поемат такива необмислени рискове, както до 2008 г. Струва ми се и че натрупаните задържани лизингови автомобили на паркингите на лизинговите компании вече са на нормални нива и не представляват съществен проблем за тях.
- Каква ще бъде ролята на лизинговото финансиране оттук нататък при продажбите?
- Навсякъде по света автомобилите се продават предимно на лизинг. България не е и не може да бъде изключение от това правило. Заедно с това потребителите трябва много внимателно да проучват предлаганите им лизингови условия, да правят детайлни сравнения, да четат текстовете и с най-дребен шрифт! Това ще им спести много пари и нерви.

=====================================

http://www.capital.bg/biznes/2012/02/29/1777780                       01.03.2012    Анелия Николова
За първи път от кризата насам: Двуцифрен ръст на печалбата на банките

Намаляват и разходите за просрочия през януари. Рано е обаче да се говори за тенденция

Преди 20 дни, след среща с новия президент на страната Росен Плевнелиев, управителят на БНБ Иван Искров заяви, че в страната не стои въпросът за стабилността на банковата система. "В България стои въпросът за това да има проекти, зад които да застанат банките, за да може да расте икономиката", каза той
Освен че намаляват, кредитите и поскъпват
Лихвите по всички видове заеми и в левове, и в евро са се увеличили през януари

Драги призова банките в еврозоната да възстановят кредитирането
Така ще помогнат за увеличаване на икономическия растеж

Кредитите - по-малко и по-лоши
Банките следват политиката на централите си и почти не финансират бизнеса

Двуцифрен годишен ръст на печалбата за януари и по-малки разходи за обезценка (заемите, които банките считат за несъбираеми) показват данните на БНБ за състоянието на банковата система в началото на тази година. В края на първия месец на 2012 г. финансовият резултат на сектора е 55 млн. лв. Това е с 19.2% по-високо от януарската печалба на банките през 2011 г.
Така за първи път от началото на кризата – тоест през изминалите три години, системата отчита двуцифрен годишен ръст на финансовия резултат. До началото на миналата година банките отчитаха двуцифрен спад. След това успяха да го свият до едноцифрен, като дори на два пъти през годината отчетоха и ръст на годишна база (май и септември 2011 г.).
Твърде рано за фойерверки
Не е ясно дали този финансов резултат ще се задържи и превърне в тренд за сектора, още повече че очакванията са за продължаващо влошаване на кредитните портфейли поне през първите шест месеца на тази година, поради което прогнозите не са за ръст в печалбата.
Освен това нагласите сред бизнеса и домакинствата са по-скоро негативни, а и преди дни еврозоната обяви официално, че се намира на прага на нова рецесия. Брюксел прогнозира 0.3% спад на икономиката на страните с евро и нулев растеж за целия ЕС. Европейската комисия ревизира и прогнозата си за България за 1.4% ръст.
Всичко това предполага по-слабо търсене на кредити и допълнително намаляване на активността на банките. Това показват и януарските данни за кредитирането, които отчетоха свиване във всички сегменти - корпоративни заеми, жилищни и потребителски. Лихвите също показаха повишение по всички видове заеми и във всички валути.
Миналата година секторът приключи с печалба от 586 млн. лв. През изминалите три години банките заделяха печалбите си и така трупаха буфери в капитала срещу непредвидени ситуации в кризата (към края на 2011 г. в системата има 2.9 млрд. лв. излишък на регулаторно изисквания капитал). Тази политика се следваше от почти всички банки с малки изключения. На текущата печалба в сектора от БНБ гледат като на допълнителен източник за капитализация на системата. Очевидно и за финансовия резултат на 2011 г. очакванията са да бъде капитализиран вместо изплащане на дивиденти.
По-малко обезценки, повече печалба
В същото време към края на януари и разходите за обезценка са по-ниски – 98 млн. лв., което е 11.6% по-ниско от януари 2011 г. От централната банка посочват, че "през януари банковият сектор отчита добри нива на доходност и устойчива ликвидна позиция". Коефициентът на ликвидните активи е 26.42%, като е по-висок спрямо декември миналата година.
Нетният лихвен доход е 226 млн. лв., а нетните приходи от такси и комисиони – 58 млн. лв. Лихвените приходи в системата спадат (със 7%) в сравнение със същия период на миналата година, докато нетните приходи от такси почти запазват нивото си. Свитото кредитиране и продължаващият ръст на просрочените заеми имат основен принос в спада на доходите от лихви.
Какво друго
В края на януари 2012 г. активите нарастват с 0.8% и достигат 77.4 млрд. лв. Кредитите спадат (общ обем за фирми и домакинства 54.3 млрд., а делът на местните източници на финансиране – основно домакинства и фирми, продължава да се увеличава. Към края на януари е 81.2% от всички привлечени средства, или 54.1 млрд. лв. Продължават да намаляват привлечените средства от кредитни институции (с 2.7%, или 273 млн. лв. за един месец) до 9.7 млрд. лв. (година по-рано са били 12.5 млрд. лв.). Така според банкери кредитните институции тук стават все по-независими от международно финансиране, най-вече от банките майки, които почти спряха наливането на ресурс в поделенията си още в началото на кризата.
През януари пазарните позиции на местните банки (с български собственици) се увеличават до 24.7%, а при европейските дъщерни банки (част от международни финансови групи) е регистрирано леко намаление до 69.4% пазарен дял. Тази тенденция се наблюдава от началото на кризата
===========================================
http://www.segabg.com/article.php?id=591188           Таня Петрова

За пети път Борисов обяви непримирима война на бонусите

Сега премиерът плаши с уволнение всеки, който до петък не върне допълнителните възнаграждения

Под силен политически и медиен натиск премиерът Бойко Борисов взе поредното популистко решение за заплащането в администрацията. Вчера той публично разпореди на всички министри, зам.-министри, членове на политически кабинети, областни и зам. областни управители да върнат в бюджета или да дарят за болни деца всички суми, получени като допълнително възнаграждение извън основната заплата от идването на ГЕРБ на власт до сега. Който не изпълни волята му до петък, ще бъде уволнен в понеделник. Министрите му изпаднаха в противоречиви тълкувания кой какво трябва да връща, а някои директно отказаха да се подчинят на заповедта.
Вчера Борисов обяви решението си пред оператори и фоторепортери, привикани да заснемат протоколни кадри от заседанието на Министерския съвет, и не даде възможност да се задават въпроси. "Длъжностните лица - министри, заместник-министри, началници на политически кабинети, областни управители и заместник областни управители, в условията на криза няма да вземат допълнителни пари. Едни - бонуси, други - ДМС, трети - от участие в бордове, и така нататък. В петък ви е крайният срок. Повтарям: тези длъжностни лица, които не са върнали парите или дарили в сметката за болните деца, в понеделник - ако е министър, ще има структурни промени в парламента, ще внеса за смяната му. Ако е заместник-министър, ще го уволня, а ако е началник на политически кабинет и не е уволнен от съответния министър, ще бъде сменен министърът", отсече Борисов. Той обясни, че решението се взима по повод постъпило питане от ДПС за взимани бонуси от висши ръководни кадри. "Тъй като в петък аз ще подпиша писмо отговор, в което ще кажа, че в този кабинет няма такива хора, всеки, който попадне под чертата, ще означава, че аз съм излъгал, което не може да се случи, и в понеделник ще направим необходимите промени", натърти Борисов. 
Това е поредният опит на Борисов да ограничи масово раздаваните суми извън заплатата на висшите държавни чиновници. Откакто е на власт, той периодично обявява, че никой в администрацията не може да взема повече от него, но до реални стъпки за въвеждане на ред в заплащането не се стига и скандалите се мултиплицират. От две седмици насам управляващите от ГЕРБ и опозицията активно си мерят кой колко бонуси е взел, докато е бил на власт. Шефовете на здравната каса и на Агенцията по вписванията пък бяха уволнени заради скандално високи суми, които са получили извън заплатата си миналата година на фона на непрекъснатите критики към работата им.
След заседанието вчера министрите самоотвержено откликнаха на ултиматума на Борисов, но от коментарите им се разбра, че всеки тълкува различно какво точно трябва да се връща. Така че не е ясно и как ще бъде проконтролирано кой е изпълнил заповедта и кой - не.
Конкретни суми споменаха само здравният и финансовият министър. "Двамата зам.-министри в МЗ са взели съответно 10 000 и 9000 лв., пари е получил и началникът на политическия кабинет. Отивам да им кажа, че трябва да ги върнат", коментира здравният министър Стефан Константинов. Той обаче не успя да обясни как уволнената по усмотрение на премиера Гергана Павлова ще върне парите. Яснота няма и за другите уволнени зам.-министри от началото на мандата. Симеон Дянков пък обяви, че заместникът му Владислав Горанов ще върне получените по 18 000 лв. за 2010 и 2011 г. от фонда за извеждане от експлоатация на ядрени съоръжения. Самият Горанов обаче не е съгласен. Той обяви, че сумата представлява възнаграждение, а не бонус, и получаването му е законно. Трайчо Трайков, който е шеф на УС на фонда, също е взимал възнаграждение от него и не го признава за бонуси. От фонда пари са взимали зам.-министри на здравеопазването, на икономиката, на околната среда и водите, на регионалното развитие и благоустройството, председателят на Агенцията за ядрено регулиране (АЯР).
В просветното министерство пък гледат на раздадените пари като на награди, а не бонуси, и не смятат, че нещо трябва да връщат. "Раздадени са 41 000 лв. като награди на около 60 души", заяви Сергей Игнатов, без да уточнява за какъв период говори. Според него зам.-министри и членове на политическия кабинет не са награждавани, но щял да провери. 
Бонуси не съществуват и за транспортното министерство - там на заслужилите са давани допълнителни заплати. "Бонуси не са раздавани. В рамките на изтеклата година по една заплата е разпределена към заместник-министри, началник-кабинет и за награди, заслужени чрез атестация за постигнати резултати", обясни транспортният министър Ивайло Московски. Вътрешният министър Цветан Цветанов, който към септември 2011 г. е изплатил за допълнително материално стимулиране 10.3 млн. лв., вчера заяви, че ДМС в министерството не е изплащано.
Членовете на политическия кабинет на бившия правосъден министър и настоящ вицепрезидент Маргарита Попова - трима зам.-министри, парламентарен секретар, експерт към кабинета и технически сътрудник, са взели общо 37 800 лв. Парите са за цялата година, но са дадени през първото тримесечие на 2011 г. Това съобщиха вчера от министерството на правосъдието. Не става ясно кой каква сума е получил. Ако общата се раздели поравно, излиза, че всеки е взел по 6300 лв. 
Според финансовия министър Симеон Дянков по предварителни данни за 2010 г. пари ще трябва да връщат 13-14 души от министерствата, а сумата е около 100 000 лв. За областните и зам. областните управители справка тепърва ще се прави. В същото време шефовете и заместниците на десетки агенции, комисии, други институции със статут на органи на изпълнителната власт няма да връщат нищо и ще продължат да си раздават щедри бонуси. Никой от кабинета вчера не обясни защо те се изключват от заповедта на премиера, въпреки че имат същия статут като министрите, заместниците им, областните управители. Само в една такава агенция - тази по вписванията, бонусите за 1 година на ексшефката Виолета Николова се оказаха 73 000 лв.
В списъка с органи на изпълнителната власт попадат 9 държавни агенции, 4 държавни комисии, 30 изпълнителни агенции и още куп институции като Патентното ведомство, агенция "Митници", Агенция за приватизация и др. В момента началниците на тези администрации са извадени от целия модел за оценка и атестиране на служителите в администрацията. В същото време те имат право да се ползват от всички трудови права извън изрично забранените и могат да получават бонуси. Регламент как да става това няма и те масово си самоопределят суми, защото имат право да се разпореждат с бюджетите си. Тези категории са изключени и от спешно пришпорения закон за държавния служител, който въвежда общ лимит за бонусите в администрацията и приобщава към правилата всички държавни институции без военните и МВР. 
Часове след заповедта на премиера Симеон Дянков призна, че тя няма да реши проблема и заговори за нов закон, който ще урежда специално допълнителното заплащане за висшите служители.
Процедура
Вчера финансовият министър Симеон Дянков обясни, че не е нужно изрично законово основание за разпореждането за връщане на пари, защото това е решение на премиера и то важи за хора, които се назначават от него, и министрите могат да бъдат сменени без предизвестие. Без предизвестие по целесъобразност обаче могат да се сменят и всички шефове на агенции и държавни комисии. Връщането на парите няма да мине гладко. За целта ще бъде създадена специална сметка към МФ, но освен това НАП на свой ред трябва да върне събрания върху тях данък.
Сметки
Не е ясно как финансовият министър Симеон Дянков изчисли "скромната" сума от 100 000 лв. за 2010 г., която трябва да бъде върната. Само в УС на фонда "Извеждане от експлоатация на ядрени съоръжения" има един министър и петима зам.-министри, които са взели по 18 000 лв. всеки, или 108 000 лв. за 2010 г. Отделно министърът на икономиката Трайчо Трайков участва в още един фонд - "Радиоактивни отпадъци", откъдето е получил още 19 000 лв. По информация от публичния регистър през 2010 г. зам.-министърът в МИЕТ Иво Маринов е взел 28 511 лв. извън заплатата си, а освободеният наскоро зам.-министър на здравеопазването Гергана Павлова - 20 281 лв., и др. БСП пък съобщи, че 7000 лв. бонуси са взели и 6-има членове на политическия кабинет на здравното министерство. 
ГЕРБ се сети за реформата на Дянков
След 3 месеца мотаене парламентът започна обсъждането на новия модел на заплащане на държавните служители                                                      Дина Христова, Галя Горанова

В епицентъра на скандала с бонусите ГЕРБ се сети да употреби за политически цели внесените преди повече от 3 месеца промени в закона за държавния служител, които въвеждат нова система на заплащане. Още при първото обсъждане в социалната комисия обаче стана ясно, че съпротивата срещу реформата на Дянков ще е грандиозна.
Промените регламентират нов начин на заплащане, при който само част от заплатата ще е твърда, а останалата ще се влияе от свършената работа и атестацията на шефовете. Твърдата част ще бъде минимум 70%, а допълнителното заплащане - до 30%. Това разпределение обаче ще се прилага към общия фонд "Работна заплата", а не индивидуално към парите на всеки служител. Законът съдържа и текстове, които вече предизвикаха протести - например отпадането на добавката за прослужен стаж. Тя се включва в основното възнаграждение.
Предвидено е допълнително заплащане за задържане на ценни за администрацията кадри, като например IT специалисти, прависти, счетоводители, които сега бягат в частния сектор за по-добро заплащане. Ще има и бонуси за изключителни успехи. Вицепремиерът Дянков обаче призна, че на този етап не може да обясни как ще се определя кои успехи са изключителни и не знае как би се справил с проблема, ако добри шефове решат, че всичките им служители са постигнали изключителни успехи.
Все още новите правила няма да важат за привилегированите служители по специалните закони на МВР, МО, съдебната власт, ДАНС, призна финансовият министър. Той обаче твърди, че и за тях ще се направят промени, след като първо бъде направен общ класификатор на длъжностите в сектора на сигурността. Работна група даже вече работи по това.
Чрез преходните и заключителните разпоредби в закона за държавния служител се правят поправки в още нормативни актове. С тях още 12 структури с общо около 16 000 служители, чието съществуване се регламентира със специални закони, ще се подчиняват на общите правила за заплащане и назначения в администрацията. Такива са НОИ, НЗОК, КФН, СЕМ и др. Според мотивите към закона при подготовката на промените е било констатирано, че значителен брой административни структури не прилагат статута на държавния служител по отношение на хората си и не ползват класификатора на длъжностите в държавната администрация, въпреки че изпълняват административни функции.
Комисията за финансов надзор вече изрази опасения, че ще загуби независимостта си. "Промяната на статута на служителите не влияе по никакъв начин на независимостта на самите институции, които в голямата си степен се избират от Народното събрание", категоричен беше Дянков. Той обясни, че те касаят само обслужващия персонал, а не назначените от Народното събрание например. От КФН защитиха становището си единствено с аргумента, че след като възнагражденията в КФН ще се подчиняват на общите правила и се ограничава възможността им за материално стимулиране, контролът ще е неефективен.
АБСУРД      Детайлната система на заплащане не е записана в закона, а във вече приетите наредби за прилагането му. До този правен абсурд се стигна заради размотаването на закона в парламента. Наредбите бяха обнародвани още в края на м.г., но след това се взе решение да влязат в сила от 15 март. Сега срокът ще трябва да се изтегли отново. Но ГЕРБ вече демонстрира ентусиазъм по темата. Лично шефката на правната комисия Искра Фидосова разясни закона пред медиите. Тя дори твърди, че промените ще влязат в сила от 1 април. Фидосова също призна, че някои от засегнатите органи вече са изпратили отрицателни становища, но не пожела да съобщи имената им. Според нея до няколко седмици ще бъдат готови и промени за участието в бордове на зам.-министри и ръководители на ведомства. 

КОМЕНТАРИ

"Абсолютно съгласие"изрази Искра Фидосова (ГЕРБ) с призива на премиера всички, които са взели бонуси, да ги върнат или дарят. Тя разкритикува остро поведението на бившата шефка на Агенцията по вписванията Виолета Николова, която за разлика от колежката си в здравната каса Нели Нешева, си раздавала бонуси незаконно. И настоя да й бъде потърсена и друг вид отговорност, освен отстраняването от поста.
"Морално укоримо"е това, което върши ГЕРБ, защото Бойко Борисов е поел категоричен ангажимент във време на криза да не раздава бонуси, обяви депутатът от ДПС Лютви Местан. Той заяви, че в допълнителното стимулиране по принцип няма нищо лошо, но само ако е част от по-обща политика на повишаване доходите на цялото население, както е било при управлението на тройната коалиция. "Докато българският народ обеднява, правителството изплаща бонуси на група привилегировани партийни функционери," заключи Местан.
РЕВАНШ
Корнелия Нинова от БСП показа вчера в парламента служебна бележка за доходите си от "Булгартабак" за получени 7696 лв. и документи, че е дарила почти цялата сума. Тя беше обвинена от вътрешния министър Цветан Цветанов, че е взела от тютюневия холдинг 120 хил. лв. Нинова поиска извинение от вицепремиера и обясни, че няма да го съди, защото като юрист знае, че той ще се позове на публикация без автор, и делото ще бъде прекратено. 

================================================
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В чии ръце е България?

Кой управлява България? Най-лесният отговор на този въпрос води към премиера Бойко Борисов и партията ГЕРБ. Но въпросът е много по-сложен, отколкото изглежда - с него в момента се занимава дори Европейската комисия, коментира Емилиян Лилов от Deutsche Welle.

Добре дошли в София, града на "Софарма"! - сигурно сте чували това шеговито подхвърляне по адрес на един от големите във фармацевтичния бизнес в България. Като зловеща истина. Колко шеговити и колко зловещи обаче ще се окажат резултатите от разследването на Европейската комисия за дейността на холдинга, тепърва предстои да разберем. Неоспорим факт е обаче, че той държи 70 процента от търговията с лекарства за най-големите български болници, както и че половината от аптеките, които отпускат безплатни или с намаления от здравната каса препарати, се зареждат също главно от "Софарма".

Да не ровим, че мирише лошо...

Скандалът гръмна след разкрития за това как "Софарма" продава наполовина по-евтино в Сърбия и Гърция и след като в него се омесиха и имената на зам.-здравен министър, на шеф на Касата и прочее важни играчи. И след като преди това законът услужливо е бил променен в частта му за търговете и сключването на договори за закупуване на болничните запаси.

 Осакатена държава...

Като цяло резултатът е равен на тотално извиване на ръце, ударена е не просто конкуренцията, а направо българският данъкоплатец и потребител. Погазени са множество правни текстове, защото пирамидата от фирми на холдинга като умел жонгльор размята едновременно производство, дистрибуция и собствени аптеки. Подчертавам - единствено за сметка на редовия българин.

Да продължим: НЗОК - бездънната яма от корпоративни интереси, търгове и обществени поръчки, скъпа администрация и като за капак - раздадени бонуси за добре свършена работа. Единствена. Моно. Много моно. За сравнение - в Германия има над 15 големи и множество по-малки здравноосигурителни дружества. Е,...

"Лукойл" - думите са просто излишни. Геополитика и преклонена пред чуждите, а не национални интереси нормативна база и сервилнечене на правителствено ниво. Преди около година пък изтече крайният срок на Еврокомисията за либерализация на пазарите на ток и газ. Много важно! За сравнение - в Германия ежеседмично пощенските кутии на гражданите са засипвани от конкурентни предложения на най-различни доставчици на ток или газ, а промяната става бързо и безболезнено, по пощата или дори по телефона. Е,...

Да не забравя онези сладури, мобилните оператори, които до последно се "ослушваха" преди да понижат цените на разговорите и роуминга, да освободят заробените си абонати от условията за прекратяване на договор или запазване на номер. А сещате ли се за бизнеса с отпадъци и комунални услуги? Да не ровим, че мирише лошо...

Монóполи за монопóли

Шепа играчи прекрояват цяла една държава

 Редицата от подобни мастодонти може, разбира се, да бъде продължена. Тя не е чак толкова дълга за размерите на малка България, но все пак доста набъбнала от лобистки прокарани закони, чадър на държавно-административно ниво и искрени пазарлъци. Последен искрящ пример е прекрояването на закон в името на един концесионер - символ на монопол над ски-спорта, туризма и безгласната природа.

Така е в разградения двор България, където никой не го е еня за по-слабия, по-скромния производител, където липсват ефективни синдикати, където разни креатури като Комисията за защита на конкуренцията са камуфлаж, а финансовият министър е цар на ценовата демагогия. И всичко заприличва на иначе симпатичната семейна игра на Чарлз Дароу Монóполи, където шепа играчи прекрояват след вечеря икономическата карта на дъската. На цяла една държава обаче!

 ============================================
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Защо гърците работят повече от германците, а Берлин спасява Атина

Производителността на труда и по-голямата временна заетост правят разликата

Въпреки че работят номинално много часове, през последните две години гръцките работници стачкуваха всеки месец.

Гърция започна приватизацията на газовите си оператори
Юнкер иска специален еврокомисар за възстановяването на Гърция
Шойбле: Ако страна иска да излезе от еврозоната, ще трябва да го приемем
Гръцките домакинства и фирми също може да спечелят от "подстрижката"
Възможно е да бъдат отписани до 70 млрд. евро от задълженията на домакинствата и предприятията към банките

"Франкфуртер алгемайне": Гърция всъщност фалира
Опрощаването на гръцки дълг е почти толкова доброволно, колкото и признанията пред испанската инквизиция, коментира изданието

Кризата в еврозоната пося разделения в европейското семейство, а Гърция често е сочена с пръст заради отправяни критики. Простира ли се Гърция извън чергата си? Мързеливи ли са гърците? На втория въпрос статистиката дава изненадващ отговор. Тази седмица Гърция се сблъсква с още по-голямо орязване на разходите, след като беше постигнато споразумение по втория спасителен пакет от 130 млрд. евро, които да й помогнат да избегне фалита. Статистиката обаче сочи, че страната не е изгубила пътя си заради мързел.
Ако погледнете средно годишно изработените часове на всеки работник, гърците изглеждат много трудолюбиви. Данните на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) сочат, че средностатистическият гръцки работник се труди 2017 часа годишно, което е най-много в сравнение с останалите европейски страни, пише BBC.
От 34-те страни членки на ОИСР тя е само на две места под лидера Южна Корея. От друга страна, средният германски работник, за когото нормално се смята, че е въплъщение на трудолюбието, работи само 1408 часа годишно. По този показател Германия е на 33 място от общо 34 в класацията на ОИСР (или в рамките на европейските страни на 24 от общо 25 места). Само работниците на една друга страна от ОИСР работят по-малко часове и това е Холандия с 1377 часа.
Откъде идва разликата
Средностатистическият грък работи цели 40% по-дълго от средностатистическия германец. Резултатите обаче са по-интересни, отколкото изглеждат на пръв поглед. Има две големи причини, поради които тези две страни се различават толкова много по количеството изработени часове годишно.
Паскал Мариани, който е статистик в областта на трудовия пазар в ОИСР, посочва: "Гръцкият трудов пазар е съставен от много самонаети, което значи от една страна фермери и от друга - магазинери, работещи много часове". Самонаетите имат склонност да работят повече от служителите, чиито часове труд са определени в договора за наемане. Другата причина, която посочва Мариани, е различният брой работници на непълно работно време в различните страни. В Германия делът на работещите на непълен график е доста голям - близо всеки четвърти, посочва той.
Тъй като данните са за изработените часове годишно за всички заети, големият дял на работещите на половин работен ден в Германия намалява общия среден брой часове. В Гърция доста по-малко хора работят на половин работен ден. Понеже двата трудови пазара са структурирани различно, на практика е трудно да се сравняват съответни параметри. Ако се вземат предвид тези фактори, като се отделят работещите на непълно работно време и самонаетите и се отчетат само служителите на пълен работен ден, гърците пак работят почти с 10% повече часове от германците. Това е така, защото германците си взимат повече отпуска, болнични и майчинство - средно четири седмици повече от гърците.
Техниката решава
Досега разглеждахме работещите, но само 60 на сто от гръцкото население в трудоспособна възраст има работа спрямо 72% в Германия. Може да помислите тогава, че ако сравняваме средния брой изработени часове от хората в трудоспособна възраст, които се получават като разделим общия брой на изработените часове на броя на населението в трудоспособна възраст, Германия ще излезе напред. Обаче не, Гърция пак бие Германия.
Защо тогава Гърция трябва да бъде спасявана, а не Германия? Това е сложен въпрос. Можете да получите отговор до известна степен, като се направи една друга проста сметка. Да вземем брутния вътрешен продукт - това е цялото производство на страните - и да го разделим на броя на работниците. Така погледнато, средностатистическият германски работник е по-производителен от гръцкия.
Германия се нарежда на осмо място по производителност на работник сред страните от ОИСР или на седмо място сред европейските страни, докато Гърция е на 24 място. Мариани посочва, че това е така, защото Германия има много ефективен промишлен сектор. Освен това макар по-малък дял от германците да работят в селското стопанство, те са по-ефективни и в този сектор - отчасти защото "техниката е по-широко разпространена," отбелязва той.
В крайна сметка обаче Мариани подчертава, че всички тези числа може да не са съвсем точни. Те се събират от отделните национални статистически власти, които имат свои собствени методи за събиране и сравняване на информацията.
============================================
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Икономическият растеж и заетостта обсъждат лидерите на ЕС

Икономическият растеж и заетостта ще са основна тема на започващия в Брюксел двудневен Европейски Съвет. Очаква се европейските лидери да договорят конкретни мерки за икономическо оживление и създаване на нови работни места, предава кореспондентът на БНР в Брюксел. 
Първият от много месеци насам некризисен Европейски съвет обещава да се фокусира върху това как европейската икономика отново да тръгне нагоре. Ще се обсъждат стимули за малкия и средния бизнес, който има най-голям потенциал да генерира нови работни места, както и за изследвания и иновации. Финансирането на проекти в областта на транспорта и енергетиката, които да оформят единна европейска инфраструктура, също ще е на вниманието на държавните и правителствени ръководители.

Друг източник на заетост и растеж, за който ще се говори по предложение на председателя на Европейската Комисия Жозе Барозу, е изграждането мрежи за високоскоростен интернет на достъпни цени. Според Барозу, завършеният единен пазар на електронни комуникации може да донесе на Европа допълнителни приходи от над 100 милиарда евро годишно.

Деликатната тема за увеличаване на средствата в Европейския спасителен фонд няма да се обсъжда, очаква се въпросът да бъде решен по-късно този месец 
Още в четвъртък вечер обаче предстои пореден кръг дискусии за приемането на България и Румъния в Шенген - темата е поставена в дневния ред от председателя на Европейския Съвет Херман ван Ромпой. Въпреки очаквания натиск от него и от страна на някои държавни и правителствени ръководители, най-оптимистичните прогнози са Холандия да назове месец юли като евентуален срок за преосмисляне на позицията си. Също тази вечер се очаква и решение Сърбия да получи статут на страна-кандидат за европейски членство.

Преди заседанието, премиерът Бойко Борисов ще участва в традиционния работен обяд на Европейската народна партия. По-късно министър-председателят ще се включи и в откриването на живописна изложба по случай националния ни празник в централата на Европейската комисия. Председателят на БСП и Партията на европейските социалисти Сергей Станишев също е в Брюксел за дискусии по позициите на европейската левица за срещата на върха.
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