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 БТПП в медийното пространство                 06.03.2012
http://www.bcci.bg/news/latest/                                           06.03.2012

AIMEN Technology Centre търси български партньори за европейски проекти
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Представители на AIMEN Technology Centre посетиха БТПП за представяне на услугите и опита си по европейски проекти. Г-н Хоакин Гомес, търговски директор на AIMEN Technology Centre направи кратка презентация на технологичния център и обсъди областите на потенциално сътрудничество с г-н Цветан Симеонов, председател на БТПП и г-н Димитър Пампулов, председател на Българо-испанския бизнес Съвет. 

AIMEN Technology Centre е частен технологичен център, който е сред водещите испански организации в областта на технологиите за заваряване, инспектиране и тестване, металургия и приложенията на лазерни технологии. AIMEN Technology Centre е създаден през 1967 г. и разполага с 220 души висококвалифициран персонал. Центърът търси български партньори по европейски проекти от областта на корабостроенето, металургията и металообработването. 

Бяха обсъдени и възможностите за провеждане на обучения в БТПП съвместно с AIMEN Technology Centre. БТПП предложи подкрепата си за намиране на български партньори, както и техническа помощ при регистриране на представителство на технологичния център в България. 

Според г-н Цветан Симеонов Съветът по иновациите към БТПП и AIMEN Technology Centre могат да установят ползотворно сътрудничество. Гостите бяха запознати с преимуществата на България за испанските инвеститори и условията за членство в българо-испанския бизнес Съвет от г-н Димитър Пампулов, председател на Съвета.
Интересът към Българо-испанския бизнес Съвет расте, а БТПП ще проведе поредната среща с испански фирми на 7 март 2012г.

================================================
http://www.tbmagazine.net/statia/nakde-v-krizata.html                                          06.03.2012

Бизнесът през 2012 г.  Накъде в кризата

Според анкетно проучване на БТПП фирмите разчитат да постигнат растеж през 2012 г. основно чрез три дейности: въвеждане на нови стоки/услуги, достигане до нови пазари и оптимизиране на разходите. Приблизително двойно по-малък е делът на фирмите, които имат намерения за инвестиции в човешки капитал, иновации и придобиване на нови сгради, машини или съоръжения. Съвсем еднествено 75% от фирмите разчитат на намирането на нови пазари за реализация на стоки/услугите, които предлагат.

Проблемите, които среща бизнесът при кандидатстване и изпълнение на проектите, намира проявление и в намеренията на фирмите за постигане на растеж чрез средствата от европейските фондове. Проектите на ЕС не попадат сред трите основни направления за растеж.

Доминиращо е мнението, че реформите през 2012 г. трябва да продължат в много области. Преобладаващи са и мненията за промени в здравеопазването и образованието спрямо другите изборени сфери. На практика в проучването няма фирма, която да счита, че не са необходими реформи.

94% от участващите проучването отбелязват, че са имали забавяне при изплащането на дължими суми от техни бизнес партньори и едва 6% от участниците отговарят, че не са имали подобни проблеми през 2011 г. Най-голяма процент - 89% са имали забавяне в плащанията по сключени договори с частни фирми. При плащанията от държавата забавяния са имали 22%.

Според проучването трите основни предложения (мерки), които биха подобрили бизнес климата в страната се отнасят до данъците и регулациите. Категорично на първо място бизнесът поставя предложението, с което не трябва да допуска увеличение на преките данъци за фирмите и гражданите. Всяко действие насочено към увеличенито им би довело до несигурност, влошена бизнес среда, по-ниска конкурентоспособност, по-малко чуждестранни инвестиции (които през 2011 г. бележат спад от 40%) както и по-ниско вътрешно потребление. Ускоряване на срока за възстановяване на ДДС също се подрежда сред основните приоритети на бизнеса. Въпреки напредъка по „Програма за по-добро регулиране 2010-2013”, бизнесът все още смята, че са необходими облекчения в регулациите.

Бизнесът е категоричен, че трябва да се ускори възстановяването на ДДС, да се намали броя на регулаторните режими. Други предложения са съкращаване на времето за издължаване на задълженията на държавата по договори към бизнеса, разширяване на броя на електронни услуги от държавните и общински институции, включително подаване и отчитане на документите по европейските проекти по електронен път, намаляване на административните такси и аргументираност при определяне на техния размер, при прилагане на разходопокривния подход. Ефективно противопоставяне срещу корупцията – с превантивна дейност срещу ограничаване възможностите за вземане на решения по целесъобразност от служителите в публичния сектор, премахване на административното увеличение на Минималните осигурителни доходи (МОД), в браншове, за които няма постигнати споразумения и други.

===============================================
http://radar.bg/bg/2012-03-06/bulgaria/753234_                              06.03.2012
http://news.sagabg.net/krgla-masa-v-btpp-po-proektozakona-za-inovaciite.html                   06.03.2012
Кръгла маса в БТПП по проектозакона за иновациите

Съветът по иновации при Българската търговско промишлена палата дискутира на кръгла маса проектозакона за иновациите, изготвен по поръчка на Министерството на икономиката, енергетиката и туризма. В обсъждането участваха около 40 видни представители от бизнеса и на научните и академичните среди. Във встъпителното си слово председателят на БТПП Цветан Симеонов акцентира на решаващата роля на иновациите за развитието на българския бизнес, както и на насърчаването и подкрепата им от страна на БТПП. Според него законът трябва да има ясно очертани легални определения на всички термини, за да се ограничи възможността администрацията свободно да оценява една или друга ситуация. Научните програми трябва да бъдат така формулирани, че да има стимул за научните звена, когато са привлекли частен капитал в реализирането на даден проект. При такива случаи да се дава допълнително финансиране от държавния бюджет. По подобен начин инвестициите на дадена фирма в иновативни проекти, да бъдат освобождавани от данъци. 
Основните принципи на проектозакона бяха представени от Жана Величкова, и.д. директор „Инвестиции, иновации и предприемачество” при Министерството на икономиката, енергетиката и туризма. Тя очерта целите на иновационната политика на Република България, инструментите за постигането им и механизмите за тяхното изпълнение, един от които е активирането на дейността на Националния иновационен фонд.
Участниците в кръглата маса се обединиха около необходимостта от по-скорошното завършване на работата по проектозакона за иновациите от страна на МИЕТ и депозирането му в парламента, както и приемането му от парламента до края на лятната сесия. Отправени бяха редица препоръки към представителя на МИЕТ като регламентация на участието ни в Европейския технологичен институт, правната защита на интелектуалната собственост, свързана с иновациите, а най-много бележки бяха направени за бъдещата дейност на Националния иновационен фонд. Според участниците в кръглата маса този фонд следва да функционира като публично-частен, а в управителното му тяло вероятно ще има представители на най-големите работодателски и браншови организации, както и на най-големите субекти на научната и на академичните общности у нас, като БАН, СА, ФНТС, Техническия университет в София и други големи и утвърдени български университети. Тези организации следва да имат и свои представители в комисиите за оценка при селекцията и при одобрението на иновационните проекти от фонда.

=======================================================

http://www.bcci.bg/press/512                                       06.03.2012
БТПП е против ограничаване правото на работодателя да уволнява навършили пенсионна възраст лица

Предложението на социалния министър с промяна в Кодекса на труда от догодина работниците, които са навършили възраст пенсиониране, да не могат да бъдат уволнявани без тяхно желание, се оценява от БТПП като опит за ограничаване на работодателите и като държавна намеса на пазара на труда. 
В условия на криза това би имало негативен ефект и е още един пример за нормативна промяна без оценка на въздействието.

Политиката на пазара на труда трябва да бъде насочена към реинтегриране на безработните и повишаване на техните умения, смятат още експерти от палатата.

====================================================

http://ogra.bg/index.php?section=news&news_id=1619        06.03.2012

Нова брошура на БТПП за панаирите и изложбите в Югоизточна Европа за 2012 г.

Българската търговско-промишлена палата подготви и издаде брошура за панаирите и изложбите в Югоизточна Европа през 2012 г. "Fairs and Exhibitions in South East Europe – 2012". 

Изданието съдържа информация на английски език за организаторите на търговски и професионални изложения в страните от Югоизточна Европа, дати, събития и номенклатура. Брошурата е разработена със съдействието на съвместен проект между Асоциацията на германските търговски палати и търговските палати в рамките на страните от Централното европейско споразумение за свободна търговия (DIHK-CEFTA), в който БТПП е партньор. Изданието може да бъде намерено в БТПП на книжен носител, или в страницата на БТПП   http://www.bcci.bg
=======================================
http://www.segabg.com/article.php?id=591779                   06.03.2012 Деница Райкова

Според бизнеса стандартите дават конкурентни предимства

Фирмите в България смятат, че прилагането на стандарти е от изключителна важност за тяхната дейност, тъй като им дава конкурентно предимство. Това показва проучване на Българския институт за стандартизация (БИС). 62% от по-големите компании (с над 50 души персонал) заявяват, че познават добре стандартите, които се прилагат в тяхната област. При по-малките фирми същото твърдят 48.6%. Изискванията за качество също са по-добре познати на по-големите фирми. Оказва се обаче, че една трета от малките компании не са наясно откъде да закупят стандартите, които ги интересуват. 

=============================================
http://econ.bg/Новини/_l.a_i.377743_at.1.html                                 06.03.2012 |

Една трета от малките фирми не са запознати със стандартите 

По ОП "Конкурентоспособност" отпускат 25 млн. лв. са покриване на стандарти

Около една трета от малките и средните предприятия не са наясно откъде да закупят стандартите, които ги интересуват и са необходими за тяхната работа. Това показва проучване на Българския институт за стандартизация (БИС), проведено в цялата страна. 

65,1% от фирмите с над 50 човек смятат, че прилагането на стандарти е изключително важно за тяхната дейност, докато сред по-малките фирми това твърдение споделят 45,9%. 62% от по-големите фирми заявяват, че познават добре стандартите, които се прилагат в тяхната област, срещу 48,6% сред фирмите с под 50 наети човека. По отношение на нагласите към участието в разработването на стандарти не се наблюдават съществени различия, като и двата вида фирми имат колеблива позиция – 47,3% от големите и 36,8% от малките харесват идеята.
  Основните предимства от членството в БИС според столичните компании са свързани с възможността да се контактува и обменя информация с партньори и конкуренти в процеса на работата (60,3%) и да се получава приоритетно информация, свързана с дейността по стандартизация, както и информация за проектите на разработваните стандарти (58,8%).

В момента по ОП "Конкурентоспособност" в процес на изпълнение е процедурата „Покриване на международно признати стандарти и въвеждане на системи за управление в предприятията", чиито бюджет е 25 млн. евро. Схематa е насочeна към въвежданe на системи за управлениe и постигане на съответствие с европейски и международни стандарти като основен фактор за създаване на продукти и услуги с добавена стойност и постигане на устойчиво присъствие на пазара, пише в. "Класа". 

За да може да кандидатства юридическо лице или едноличният търговец, следва да бъде регистриран съгласно Търговския закон или Закона за кооперациите със седалище в България. Кандидатите могат да бъдат микро, малки, средни или големи предприятия, но е задължително да имат минимум една приключена финансова година (2010 г.) и са реализирали нетни приходи от продажби за 2010 г. в размер равни на или надвишаващи 150 000 хиляди лева. Кандидатите могат да получат до 391 000 лв., като безвъзмездната помощ е до 75% , а собственото участие минимум 25%. 

За изпълнението на проекта кандидатите ще могат да финансират консултантски услуги за предварителен анализ, подготовка, изграждане и внедряване на стандартизирани системи за управление, закупуване на оборудване, технологии, които допринасят за постигане на съответствие с изискванията на стандартизираната/е система/ и за управление и услуги за сертифицирането на системи за управление. 

===============================================

http://www.mzh.government.bg/mzh/bg/home/12-03-02/-821824941.aspx                      06.03.2012

Продуктите на щанда ни във Франция са без надпис на латиница „MADE IN BG” 

Министърът на земеделието и храните д-р Мирослав Найденов посети българския щанд на най-голямото френско изложение „Международен земеделски салон” в Париж  в деня на България на Изложението.  

„За съжаление констатирах, че на почти всички продукти на българския щанд няма надпис на латиница, който да гласи: „Произведено в България”. Дори на вината пише само марката”, каза министър Найденов след обиколката на щанда. Според него това се отразява лошо на рекламата на нашите продукти, тъй като посланието на всички български продукти би трябвало да бъде, че са произведено в България.

 Министър Найденов посочи, че при разговорите с френския си колега Брюно Льо Мер, той е изявил готовност Франция да подпомогне промотирането на българските продукти на европейския пазар. „Как обаче да го направим, когато на 90% от продуктите ни не пише на латиница, че са произведение в България”, запита се министър Найденов. Той каза, че ще обърне внимание на браншовите организации на производителите и на стопанската камара за този проблем.

 По-рано днес министър Найденов се срещна с Брюно Льо Мер - министър на земеделието, храните, рибарството, селските райони и устройството на територията на Република Франция. Г-н Льо Мер направи изключение като намери време за тази среща, тъй като той е натоварен с предизборната кампания на президента Никола Саркози, каза министърът.

 Двамата обсъдиха позициите на страните по реформите на Общата селскостопанска политика и констатираха, че между тях почти няма разлика. „Ако искаме да има реално ОСП трябва да обединим позициите на 27-те държави-членки”, посочи министър Найденов. По думите му  г-н Льо Мер се е заел с тежката задача да обясни това във Франция.

 Двете страни се обединиха също около позицията за по-справедливо разпределение на субсидиите между държавите-членки. Франция е поискала от България подкрепа за оставане на досегашния режим на права за насаждане на лозя. Премахването на този режим би довел до спад в качеството на вината и би засегнало много производители. България е изразила подкрепа по отношение на това искане.  

 Двете страни се договориха за подготвяне на споразумение между българското министерство на земеделието и френското „Франс Агри Мер” (Национална служба по земеделски и морски продукти) за прилагане на политики на подкрепа на агробизнеса. 

 Министър Найденов помоли Франция да възстанови представителя си в МЗХ с цел да се засили сътрудничеството между двете страни в различни проекти. 

 Пълният текст от срещата на министър Найденов и министърът  на земеделието, храните, рибарството, селските райони и устройството на територията на Франция Брюно Льо Мер, можете да намерите ТУК. 

=================================================
http://www.darikfinance.bg/novini/72745/                             06.03.2012
Министър отменя търговията с дървесина на борсата

Очакват скок с 40% в цената на българските мебели
Найденов е категоричен – дървата отиват на борсата
Изненадващо министърът на земеделието и храните Мирослав Найденов отмени търговията с дървесина на стоковата борса. То й обяви, че ще предложи мярката по-рано днес на среща с представители на фирми от горския сектор в град Ракитово. В края на миналата седмица имаше пореден протест на дървопреработвателоите, които настояваха да отпадне стоковата търговия с дървесина. Тогава позицията на ресорния министър беше, че дървесина на стоковата борса ще се търгува.

Днес обаче Найденов взе решение количествата дървесина, които ще се реализират, условно да се разделят на две групи – две трети от дървесината задължително ще минава през търгове, като условията за провеждането им ще бъдат еднакви. Останалата една трета ще се разпределя от директорите на горски предприятия, които ще преценяват как ще я реализират. Те могат да решат дали да я предложат и на борсата.

======================================

http://ogra.bg/index.php?section=news&news_id=1620                    06.03.2012

С месец за подаване на заявления за подпомагане ще разполагат кандидатите в лозаро-винарския сектор

До 1 април продължава приемът на единни заявления за финансова субсидия по „Националната програма за подпомагане на лозаро-винарския сектор”.

Сектор „Вино” на Разплащателната агенция прилага общата организация на пазара на вино на Европейския съюз, a финансирането се осъществява чрез мерки, определени от държавата-членка. Средствата по програмата се осигуряват от Европейския фонд за гарантиране на земеделието (ЕФГЗ) и се разпределят в три мерки: „Преструктуриране и конверсия на винени лозя”, „Застраховане на реколта” и „Промоция в трети страни”.

По мярка „Преструктуриране и конверсия на винени лозя” се финансират инвестиции свързани със засаждане на нови винени сортове и подобряване на методите и технологиите за управление на лозарското стопанство чрез създаване на капково напояване, изграждане на противоерозионни съоръжения и др. Мярка „Застраховане на реколта” подпомага производители на винено грозде, застраховали реколтата сив избрана от тях застрахователна компанияза един или няколко застрахователни риска като градушка, буря, наводнение, проливен дъжд и др. Програмата дава възможност и за финансиране на промоционални информационни проекти чрез мярката „Промоция в трети страни”.

Програмата се прилага като финансов инструмент в България за периода 2008/2009 – 2013/2014 г. Общият бюджет до 2014 г. е в размер на 112 683 000 евро, като до този момент са изплатени 32 367 282 евро. От началото на финансовата 2012 г. (16 октомври 2011 – 15 октомври 2012) до настоящия момент по мярка „Преструктуриране и конверсия на винени лозя” са изплатени 9 898 437 лв. (5 061 068 евро), което е 23,08 % от предвидения за финансовата година бюджет.По материали от страницата на Държавен Фонд Земеделие
====================================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-03-06&article=402266           
Биозеленчуци показват на Агра 2012 в Пловдив

 Изложба за биоземеделие и биоживотновъдство ще се проведе в рамките на изложението, което се открива днес от министъра на земеделието Мирослав Найденов в Международен панаир - Пловдив. На него биоземеделието ще се представи като щадящо околната среда, а продуктите - като здравословна храна. България има добър потенциал за развитие в тази сфера. Доказателство за напредъка в тази сфера e проектът Новото тракийско злато в Източните Родопи. Той подкрепи местни земеделци при получаване на биосертификати и пое 50% от разходите им. Отвориха се две модерни биоферми, редица земеделци в региона отварят врати за посетители в селата Поповец, Рабово, Тънково и Тополово. Развитието в тези сфери ще съживи региона и ще доведе много екотуристи. 

===================================================

http://www.monitor.bg/article?id=329192                                           06.03.2012 ДАРИНА КАХРАМАНОВА

Отпускат средства от средата на годината
Дават още 40 млн. евро за млади фермери

Договорени са 52% от програмата за селските райони

Около 140 млн. евро може да бъдат осигурени по мярка 321, с която се финансира ремонт на общинска инфраструктура. 

40 млн. евро допълнително ще бъдат пренасочени по мярка 112 за подпомагане на млади фермери по Програмата за развитие на селските райони. Това съобщи зам.-министърът на земеделието Светлана Боянова. Още в края на 2009 г. бяха сключени договори за пълния размер на финансирането по схемата, т. е. за 102 млн. евро. Към момента пък на младите фермери са изплатени 51 млн. евро. 

Предвижда се да бъдат пренасочени средства и по още две мерки, каза зам.-министър Боянова. 120 млн. евро допълнително ще бъдат осигурени по мярка 121, чрез която се финансират проекти за модернизиране на земеделските стопанства. Около 

140 млн. евро пък ще бъдат пренасочени към мярка 321 

по която се отпускат средства на общините за ремонт на пътища, ВиК инфраструктура и др. „По тази мярка имаме заявен интерес почти три пъти по-голям от заложеното в бюджета”, каза Боянова. Тя припомни, че и в момента по нея се приемат общински проекти, но само по линия на предоставянето на социални услуги за деца и младежи. 

„Вече сме поискали прехвърляне на средствата по трите мерки и очакваме отговора на ЕК през пролетта”, обясни зам.-министърът. Ако тогава той бъде получен, пренасочените средства ще могат да се отпускат още от средата на годината. 

Междувременно от думите на Боянова стана ясно, че мярка 125, която е за подобряване и развитие на инфраструктурата в земеделието, може да остане за следващия програмен период. 

По нея са предвидени близо 90 млн. евро, предназначени за инвестиционни проекти за напоителни системи. „За мярка 125 до последно ще видим дали си струва или не да тръгне през този програмен период”, каза Боянова. Тя обясни още, че всички детайли по схемата са уточнени и затова 

не е решаващо дали ще тръгне през 2013 г. или 2014 г. 

Зам.-министърът на земеделието отчете още, че около 52% от програмата за развитие на селските райони вече са договорени, а изплатените средства са около 32 на сто от общия й бюджет. От думите на Боянова обаче стана ясно, че интересът към някои мерки е много слаб. Според данните на земеделското министерство България усвоява най-малко средствата, предвидени за агроекология в сравнение с другите държави от Европейския съюз. Боянова обясни още, че единствените й опасения за загуба на средства са именно по мярката, която финансира такива проекти. 

.  Обновяват винарни с европари

Инвестиционните предложения на 48 предприятия от хранително-преработвателната и горската промишленост са били одобрени вчера от Фонд „Земеделие”, съобщиха от ведомството. Компаниите ще получат финансиране от над 55 млн. лева по Програмата за развитие на селските райони. 

Единадесет от предприятията, които произвеждат вино, ще инвестират във винификатори, бъчви, машини за бутилиране, пакетиране и поставяне на етикети, както и в строително-монтажни дейности. 8 от проектите пък са на фирми за преработка на плодове, зеленчуци и гъби. Ще бъде изградено и предприятие за замразяване и съхранение на диворастящи гъби и горски плодове. Предприятие за преработка на месо и хайвер от охлюви пък със субсидията ще промени предназначението на стопанските си постройки. Повечето фирми просто ще закупят оборудване с парите. 

.Гарантират земеделски заеми за 1,2 млрд. лева

Малките и средните предприятия, бенефициенти по Програмата за развитие на селските райони, ще могат да се възползват от гаранции при отпускане на банкови заеми, съобщиха от земеделското министерство. Този месец ще бъде проведен конкурс за избор на банките партньори, които ще дават кредитите. 

За целта в гаранционния фонд към Българската банка за развитие са отделени 355 млн. лева. Те ще послужат за гаранции по банкови кредити за над 1,2 млрд. лева, предназначени за бенефициентите в селските райони. Заемите ще са за предприятия, които ще получават финансиране по мяра 121 за модернизиране на земеделските стопанства, 122 – за подобряване на икономическата стойност на горите и др. 

==================================
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В кризата разчитаме най-много на държавата

Народът не иска АСТА и шистовия газ



Българинът брани като очите си личния си живот и медиите. 64% от хората смятат, че държавата няма право да наднича в паничката им. 61% са на мнение, че тя не трябва да се бърка и в медиите. Затова пък държавата трябва да хване здраво юздите, когато има проблеми в икономиката (72%), финансовите институции (67%) и съдебната система (41). Проучването е на "Алфа рисърч" и е проведено в периода 22-29 февруари сред 1015 души. 
Оценките за дейността на правителството се запазват почти без промяна в сравнение с декември - 22% положителни, 36% отрицателни. Одобрението идва основно от електората на ГЕРБ, и в по-малка степен - от симпатизантите на "Атака" и Синята коалиция. Рейтингът на Бойко Борисов остава същия - 38% положителни оценки, 33% - отрицателни. 
При министрите се забелязват две тенденции. От една страна, нарастваща поляризация в отношението към Цветан Цветанов, който въпреки че остава най-одобряваният член на кабинета с 20,8%, събира за първи път повече негативи, отколкото позитиви. От друга страна, има ръст в негативните оценки за министри, засегнати от събитията с най-голям обществен отзвук през изтеклия период - Нона Караджова и Стефан Константинов. Отрицателният доклад за България на ЕК, скандалите около Агенцията по вписванията, конфликтите "съд-вътрешен министър" водят до лек спад в индекса и на по-слабо познатия правосъден министър Диана Ковачева. Николай Младенов (17,7%), Мирослав Найденов (15,2%) и Лиляна Павлова (13,7%) са в призовата тройка на най-успешните. Въпреки че общественото мнение е силно критично както към приемането на АКТА, така и към проучванията за шистов газ, поемането на отговорност от страна на министър Трайков е изиграло положителна роля и протестите не са довели до спад в неговия индекс на доверие - 10,5%. 
В условията на икономическа криза, естествено, в центъра на вниманието продължават да бъдат условията за банково финансиране. 82% смятат, че е необходима по-голяма равнопоставеност между клиенти и банки. И в тази връзка би било добре таксите по кредитите да отпаднат или да се поделят поравно между банката и кредитополучателя. Предложението на министър Симеон Дянков лихвите по банковите кредити да се определят съобразно публично достъпен пазарен индекс се одобрява от 59%. 24% са на обратната позиция. 
На българите не им пука за агентите от висшия клир - 33%. 14% пък въобще не са чували за скандала. Лоша работа, ама няма кой знае какво значение, е мнението на 36%. Едва 17% са дълбоко възмутени от агентите в расо.
Само 4% от анкетираните подкрепят АКТА. Всеки втори е противник на споразумението. 
"Алфа рисърч" потвърждава трайната тенденция на неудовлетвореност от ключови държавни институции. Парламентът продължава да страда от дефицит на доверие. Въпреки липсата на нов спад доверието и към него (11%), и към председателя Цецка Цачева (15%) остава на много ниско равнище.
Изключение от общата тенденция прави президентът Росен Плевнелиев, който запазва позитивен рейтинг. Месец след встъпването му в длъжност положителните оценки за дейността му са 43% срещу 16% отрицателни.
Събитията с най-висок обществен отзвук са полицейското насилие при задържането на заподозрени - 69%, скандалите с цените на лекарствата - 58%, с бонусите - 49%. Българите одобряват реакцията на властите при наводненията (56%) и налагането на мораториум за добива на шистов газ (43%). 

============================================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-03-06&article=40               Мартин ЛЕКОВ
Руснаци vs. гърци за “Техноекспортстрой”

Наемат консултант за продажбата на АДИС

Руснаци и гърци ще влязат в битка за продаващото се държавно строително предприятие "Техноекспортстрой", научи "Стандарт" от свои сигурни източници. Гръцка строителна компания и българска консултантска фирма, представляваща интереси, идващи от Русия, са закупили тръжна документация за предстоящия на 2 май публичен търг с явно наддаване. Гърците ще влязат в играта като стратегически инвеститор, докато за руснаците още няма информация, тъй като едва вчера станало ясно за техния интерес. Крайният срок за купуване на тръжна документация, която струва 4 хил. лева, изтича след четири дни, така че има голяма вероятност това да бъдат и единствените играчи за "Техноекспортстрой". Преди месец Агенцията за приватизация и следприватизационен контрол (АПСК) обяви, че 100% от дружеството ще се продадат чрез търг с явно наддаване с начална тръжна цена 68 млн. лв. и със стъпка на наддаване 1 млн. лв. Три са най-сериозните гръцки строителни фирми, които отговарят на приватизационните изисквания да имат годишен оборот над 30 млн. лв. и развиват дейност у нас. Това са дружествата "Терна", "Актор" и "Джей & Пи Авакс", но дали кандидат-купувачът ще бъде някое от тях предстои да разберем. "Техноекспортстрой" е апетитно заради имоти и офиси в Либия, Алжир, Мароко, Ирак и Германия. Освен това към активите се включва и дъщерна компания, развиваща дейност в Русия, което може да е в основата на руския интерес. Същевременно шефът на АПСК Емил Караниколов вчера е парафирал протоколното решение за избор на консултант по сделката за продажба на АДИС - Агенция за дипломатически имоти в страната, научи "Стандарт". Основните критерии, по които ще бъде избран консултантът, са богат опит в международното частно право и във вещното право. АДИС е обвързана с дейността на дипломати и трябва да стане ясно как точно да се процедира. Трябва да се прецени дали да се продадат само част от имотите без тези, които са стратегически, или да се търсят други решения.
=========================================
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Плюсът идва от продажбата на ток

Топлофикациите масово на печалба

Газовите им дългове минават 400 млн. лева

За първи път от 16 г. насам столичната топлофикация излиза на печалба. 

Топлофикациите масово излизат на печалба. Това показват данните за финансовото им състояние, които бяха представени преди около седмица. От големите дружества на плюс миналата година завършват тези в София, Бургас, Враца и Плевен. На минус пък са топлофикациите в Пловдив, Сливен и Варна. 

На първо място по положителен финансов резултат през 2011 г. се нарежда „Топлофикация – София”. По данни на дружеството той е в размер на 21,5 млн. лв. Това е първата от последните 16 години, в които столичната топлофикация излиза на плюс. През 2010 г. тя имаше над 10 млн. лв. загуба. Общо от 1995 г. насам загубите възлизат на 350 млн. лв. Като най-лоша е отчетена пиковата за икономиката ни 2008 г., когато „Топлофикация – София” е на минус с 63 млн. лв. 

През 2011 г. тя е произвела 5 224 869 мвтч топлинна енергия и малко над 1 млн. мвтч електрическа. 92% от приходите на столичното дружество са именно от тези продажби. От отчета му става ясно още, че приходите от продажба на ток са 213,3 млн. лв. 

Това е с 49 на сто повече, отколкото през 2010 г. 

В същото време приходите от топлинна енергия са нараснали с близо 15% и през миналата година възлизат на 324 млн. лв. Други 8% от постъпленията на столичната топлофикация идват от обезценени борчове на абонати, продажба на квоти за вредни емисии, дялово разпределение, глоби и неустойки и др. 

Разходите на столичната топлофикация през миналата година възлизат на близо 562 млн. лв., като 425 млн. лв. от тях се падат на харчовете за природен газ. Дългосрочните задължения са за 312 млн. лв., а краткосрочните – близо 250 млн. лв. От тях общо 352 млн. лв. са за природен газ. 

С доста по-скромен, но положителен резултат са топлофикациите в Бургас, Враца и Плевен. Дружеството в морския град отчита 1,55 млн. лв. печалба. След 2007 г., когато изгражда когенерационната си мощност, топлофикацията в Бургас винаги завършва годините на плюс. Макар и в много по-малък размер, „Топлофикация Бургас” също е задлъжняла към „Булгаргаз”. Общо натрупаните суми за природен газ са близо 9 млн. лв. Очаква се тя да се издължи изцяло след октомври 2016 г. 

Врачанското дружество пък завършва миналата година на плюс с 1,2 млн. лв. Общо приходите му възлизат на 20,5 млн. лв. 

От тях 57% са от продажби на ток, а 40% - от топлинна енергия. Към края на миналата година задълженията за газ на врачанската топлофикация са 8,1 млн. лв., от които 7,7 млн. лв. са просрочени. 

В Плевен топлофикацията завършва миналата година с 229 хил. лв. печалба. 

За синьо гориво тя дължи 12,2 млн. лв. От тях 8,5 млн. лв. са просрочени и според плевенската топлофикация тя 

ще покрие газовите си дългове особено трудно 

В Пловдив топлофикацията е на червено през последните 5 г. Тенденцията обаче е за трайно намаляване на загубите – от 21 млн. лв. през 2007 г. до 6,4 млн. лв. през миналата година. 

Варненското дружество е със 122 хил. лв. загуба, което е значително подобрение на резултата в сравнение с 2010 г., когато завършва на минус с 1,4 млн. лв. Практически може да се каже,че тя няма задължения за газ. 

Най-големият проблем на топлофикацията в Сливен е купуването на квоти вредни емисии, тъй като тя ползва като гориво въглища. Загубата й  е 5,7 млн. лв. 

.
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Данъкът върху хазарта може да бъде намален

Управляващите обмислят промяна в облагането, за да привлекат сайтовете за залагания
===================================================
http://www.dnevnik.bg/biznes/2012/03/06/1781200_dds_   06.03.2012

ДДС може да бъде намален до края на мандата на правителството

ДДС може да бъде намален до края на мандата на правителството, обяви в интервю за Нова телевизия министърът на финансите Симеон Дянков. "В края на тази и началото на 2013 г. ДДС може да се промени", заяви той.
ДДС в момента е 20%, а мандатът на правителството приключва през 2013 г.
Министърът опроверга твърденията на предшественика си Пламен Орешарски от БСП, че фискалният резерв намалява и обяви, че в момента нетно той дори е по-голям от завещания на ГЕРБ от предишното правителство.
Дянков обяви още, че не се е отказал от намерението си да въведе реулация за определянето на лихвите на банките. Трябва да има различни източници на финансиране – ДКЦ – вътрешния пазар – вчера имахме много успешен аукцион, една част с еврооблигации. Очакваме да стане по-благоприятна обстановката. Конкретните предложения на екипа му към банковите институции ще бъдат представени в четвъртък. Според министъра трябва да има ясни и прозрачни правила за начина, по който се определят лихвите и да отпаднат някои такси, събирани от банките, за които въобще не е ясно как се формират.
Всичко това искам да се регламентира ясно в закон, а ние ще предложим дори още по-пазарни начини да се определят таксите от сегашните, обясни министърът.
Дянков обясни, че е скептичен по отношение на предложеното от социалния министър Тотю Младенов осигуровките да се увеличат с 1%, а парите да се влагат в строителството на старчески домове.
Финансовият министър защити идеята финансирането за изплащането на падежа по външния дълг да бъде търсено по различни канали, включително и чрез ДКЦ на вътрешния пазар, еврооблигации и инвестиране на част от парите в Сребърния фонд. Не може тези пари да стоят в сметки в БНБ и всяка година се губи средно около 40 млн. лв. от тях, защото не могат да се инвестират, обясни Дянков. Той се аргументира, че в момента инвестициите в ДКЦ носят около 1% по-голяма доходност, отколкото парите на депозит.
=======================================
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Подаряват на бедните декодер за телевизора 

На 1 септември 2013 г. минаваме изцяло към цифров сигнал

На 1 септември 2013 г. телевизорите, които приемат само аналогова телевизия, ще угаснат в цялата страна. Тогава ще бъде изключено напълно аналоговото телевизионно радиоразпръскване и ще преминем към цифрова телевизия. 6 месеца преди това ще се излъчва и аналогов, и цифров сигнал. Това предвижда Планът за преминаване към наземно цифрово радиоразпръскване, публикуван на сайта на Министерството на транспорта. На 1 септември 2013 г. населението трябва да има приемници за цифров сигнал или декодиращи устройства (set-top-boxes), които да превърнат цифровия сигнал в аналогов за телевизорите, които могат да приемат само него. Държавата ще даде по едно устройство на бедно семейство, което се определя на принципа за раздаване на енергийни помощи. Само аналогов сигнал могат да приемат по-старите модели телевизори. За да получат декодери, домакинствата ще трябва да дeкларират, че имат телевизор, който не може да приема цифрова телевизия и не са получили декодер от компанията си за кабелна телевизия. Освен това семейството трябва да даде документи в Агенцията за социално подпомагане, че е получавало енергийна помощ за последната зима.
17,5 млн. лв. са предвидени в бюджета за 2012 г. за купуване на декодери за бедните и за разясняване на населението какви допълнителни услуги (например интернет) ще получат с цифровия сигнал и какви приемници да си купят. В 17 държави от ЕС преходът към наземна цифрова телевизия вече е приключил.


====================================
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Учени: Малкият бизнес осигурява по-добър стандарт на живот в САЩ

На местата, където основен работодател са големи корпорации и има магазини на масови търговски вериги, страдащите от затлъстяване и диабет са повече

Местните фирми създават среда, в която доброто състояние на общността е важно за всички и така много по-лесно се приемат ограничения на тютюнопушенето и по-добра информираност за рисковете от заболявания, посочват авторите

Там, където бизнeсът е малък и среден, хората имат по-добър стандарт на живот. Това е показало изследване на Университета на Луизиана, цитирано от сайта theatlantic.com. Проучването разглежда връзката между заетостта, създадена от малки и средни компании, и качеството на живот в над 3 хил. населени места в САЩ. Резултатите са показали, че на местата, където икономиката е домиирана от по-малки фирми, жителите са по-здрави. Това може да се обясни и с по-голямото им желание да се ангажират и подкрепят инициативи за подобряване на здравеопазването, ограничаване на тютюнопушенето, както и да пазаруват от малките местни производители на храни.
Лошата страна на глобализацията
Изследванията от последните десетилетия казват, че там, където стандартът на живот е по-висок, това автоматично значи, че хората живеят по-добре, имат достъп до по-добро здравеопазване, могат да спестяват и имат сигурност. Дълго време се смята, че големите компании предлагат по-добро заплащане, осигуровки и социални придобивки, непосилни за малките. Глобализацията обаче променя организацията на работа в западните демокрации, отбелязват авторите на изследването.
Традиционните за САЩ индустриални компании, създаващи най-много работни места, разчитат все повече на технологиите и на преместване на производствата в държави с по-нископлатен труд. Всичко това създава напрежение сред служителите, несигурност, а освен това позволява на корпорациите да ограничават защитата на работниците. Последното се изразява в потискане или направо отмяна на отвоювани от служителите права като синдикални организации, пълен работен ден, по-добра защита от съкращения.
Малкият и среден бизнес пък е този, който създава най-много работни места – навсякъде по света. В САЩ от 1990 до 2003 г. почти 80% от новооткритите работни места се дължат на такива фирми.
Резултати
Резултатите са показали, че районите с малък бизнес се характеризират с по-ниски нива на смъртност, затлъстяване и диабет, отколкото другите, доминирани от големи корпорации и търговски вериги. Коефициентът на болните от диабет на места с преобладаващ малък бизнес е 0.0001, докато за местата, доминирани от големи корпорации и вериги магазини, той скача до 0.01. Същото е положението и при затлъстяването – около малките фирми е 0.0005, а за останалите е до 0.006-0.087. Данните не са в проценти, а са получени като логаритъм от изследвания на всеки 100 хил. души.
Изследването стъпва и върху проучване на механизмите, за които вече е доказано, че водят до по-добро здраве на дадена общност – образованието по тази тема, висока информираност, сигурна среда на живот, достъпни жилища и условия за почивка. Сред тези механизми като един от най-важните се открояват програмите за здраво образование, благодарение на които хората се запознават с рисковете от хроничните заболявания, причините,  водещи до тях, а освен това научават какъв е в момента здравният им статус. 

Местните фирми създават среда, в която доброто състояние на общността е важно за всички и така много по-лесно се приемат ограничения на тютюнопушенето и по-добра информираност за рисковете от заболявания, посочват авторите© Nacho Doce [REUTERS] 

Икономика на червилата и вратовръзките
Ако развитието на икономиката зависеше от ширината на вратовръзките, дължината на полата, продажбите на мъжко бельо, червила или бира, 2012 г. няма да е много розова

Преди да започнат проучването си, авторите отбелязват, че досегашните публикации по въпроса установяват две конкурентни хипотези. Първо, моделът на доходите предполага, че високата концентрация на малък бизнес представя отслабен достъп до здравни грижи, защото малките фирми имат и много по-малка възможност да предоставят допълнителни здравни придобивки за служителите си. Тук става дума за застраховането и допълнителното осигуряване, което е базата на американската здравна система – всеки работещ ползва здравни услуги според цената, която застраховката му може да покрие.
Авторите на проучването обаче изхождат от друга гледна точка – секторът на малките и средни компании е част от ориентирана към подобряване на местните условия и граждански ангажирана независима средна класа. Това подкрепя твърденията, че на тези места колективът е по-ефективен, което е водещо за подобряване на качеството на живот. С други думи – ако една голяма корпорация построи завод в един град, нейните мениджъри ще се интересуват от резултатите на производството, а не от средата на живот на работниците си. Ако обаче една малка местна фирма започне дейност, е много по-вероятно тя да се ангажира с подобряване на инфраструктурата, подпомагане на спортни събития, спонсорство.  
Наблюдения от България
За България подобни изследвания не са правени, но тук и икономическата ситуация в отделните региони е трудно да бъде определяна като доминирана от малък бизнес или голяма корпорация. Освен това разпределянето на грижите от здравеопазването е неравномерно и с по-добър достъп са жителите на големите областни градове. Като цяло обаче статистиката от последните 20 години сочи по-голямо обезлюдяване, по-висока смъртност и по-ниско качество на живот в районите, които дотогава са доминирани от една или две производствени компании. Такива са например Видин ("Видахим"), Враца ("Химко"), районите около Смолян и Златоград, където добивът на руди много дълго време е почти единственият поминък.
По последни данни на Националния статистистически институт за 2010 г. смъртността в Северозападния регион (Видин, Враца, Монтана) е 1899 на 100 хил. души население, при 1462 души общо за страната. Там е по-висок и процентът на хората, умиращи от злокачествени образувания, както и на страдащите от сърдечно-съдови заболявания.
У нас обаче има много примери за места, където инвестиция на голяма компания е довела до развитие на много малки и средни фирми, както е в Севлиево (Ideal Standard), Стара Загора (комплексът "Марица-Изток"). Данни за здравето на хората в тези градове обаче няма в НСИ, тъй като те са включени в общата статистика на Централния северен и Югоизточния регион. В Югоизточния общата смъртност е по-ниска от средната за страната, по-малко са раковите заболявания, но пък сърдечните болести са повече. В Централния смъртността и сърдечните страдания са по-високи, но пък раковите заболявания са почти като средните за страната.

-============================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1265096       06.03.2012   Светлана Василева, Росица Николова
Милиони загробени в тъпи проекти

Паметници на глупостта и мегаломанията са осеяли цялата страна. Милиони левове са хвърлени в неизползваеми сгради, зали, болници, антипаркинг колчета, рампи, десетки безсмислени съоръжения, показа проверка на кореспондентите на “Труд”.

Един от най-фрапиращите случаи е с новата сграда на митницата в Гюешево, която от 13 години е обзаведена дори с вилици и лъжици, но никога не е работила. Същата е и съдбата на отличения със строителен “Оскар” театър в Смолян. При повечето сгради проблемът е, че от години се рушат, а сега няма пари за ремонт и те ще останат да “красят” градовете още десетилетия.

Случвало ли ви се е да си купите скъпи обувки, но после да не ви харесат и никога да не ги обуете? Никак не сте доволни от ситуацията, но се опитвате да я преглътнете.

Представете си сега същото, но в много по-голям мащаб. Вашият кмет или държавата инвестира в нещо много скъпо, което после въобще не се използва. Разликата е, че това става с вашите, нашите пари. Ние обаче някак си сме склонни да подминем и туй прахосничество. Никой не си задава въпроса какво можеше да се направи със спестените пари и наистина ли сме бедни или управниците ни не умеят да харчат правилно публичните средства?

Костов ни завеща празна митница

Един от най-ярките примери е българо-македонската митница до жп гарата в Гюешево, напълно завършена през 1999 г., която стои затворена от 12-13 години, предаде кореспондентът ни Кирил Фалин.

Луксозният комплекс е с разгъната площ 1634 кв. м. Проектиран и ускорено изграден по времето на Иван Костов. Струва към 600 хил. лв., осигурени по програма ФАР. Закупено са и модерно оборудване, мебелировка за около 30 хил. лв. “Барчето е напълно готово, дори чашите, вилиците и лъжиците са подредени. Кафе-машините са доставени, вазите за цветята са по бюрата, няма ги само митничарите. И няма да има митничари - тази сграда ще си остане така, напълно излишна, само да показва колко се разбираме с македонците”, коментират хапливо в Гюешево.

“Това бяха напълно излишно похарчени пари. С тези средства можеше да се прокара железният път до границата с Македония (1,5 километра - бел. ред.)”, категоричен е началникът на жп секцията в Кюстендил Кирил Кирилов.

Митничарите в Гюешево трябваше да контролират трафика по жп линията София - Кюстендил - Скопие. Тя обаче не се строи вече 20 години. До 2002 г. трябваше да бъде завършен т.нар. ЛОТ-1: първият етап от бъдещата международна гара Гюешево и трасето да стигне до тунела ”Деве баир” под българо-македонската граница. Около 550 м от тунела са прокопани преди повече от 60 години от италиански инженери и жп строители. И дотам.

195 000 лева за рентгенови снимки на улици

Близо 195 000 лв. хвърли община Пловдив по време на управлението на предишния кмет Славчо Атанасов (ВМРО-ГЕРБ) за обследване на 109 км вътрешноквартални улици с модерна френска техника, подобна на рентгенов апарат, предава кореспондентът ни Николай Спасов. Данните бяха нужни за изготвяне на финансовия анализ при тегленето на заема от 30 млн. лв. от Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР) за ремонт на близо 300 вътрешноквартални улички. Близо 2 години екипът на Славчо Атанасов и 5 общински дирекции подготвяха нужната документация за заема от ЕБВР, но тегленето му бе стопирано през 2010 г. от финансовия министър Симеон Дянков. Така 195 000 лв., дадени от община Пловдив, се оказаха хвърлени на вятъра.

Пак Атанасов похарчи 43 хил. лв. за електронни бариери, които бяха монтирани на входовете на Голяма община на площад "Стефан Стамболов" 1. Те бяха махнати от новия кмет Иван Тотев (ГЕРБ).

С втората по големина зала в страната се перчи Родопският драматичен театър в Смолян, предава кореспондентката ни Петя Гайдарова. Сега зданието се води само сцена на Драматичен театър “Николай Масалитинов” - Пловдив.

Празен театър

И ако залите все пак се ползват, то останалите 2/3 от сградата са полупразни в последните години.

За културтрегерите на Смолян е кощунство капацитетът на сградата да не се използва пълноценно, още повече че е строена като театрална - с репетиционни, въртяща се сцена и всички екстри. Тя е призната за паметник на културата, като проектът й е спечелил международно признание, наричана е "каменното цвете". Авторът на проекта проф. Стефан Попов печели с нея през 1985 г. американския “Оскар” за архитектурен проект на сгради на културата. Историята на смолянски театър е паметна и с факта, че на него е поставен първият български стъклопакет през 1983 г.

На столичани колчетата са им в повече

“Замръзнали” асансьори за инвалиди, подлези в окаяно състояние и стоп-колчета, които не работят, са само част от ненужните инвестиции, които Столичната община направи през последните години. Стотици хиляди левове бяха пръснати за изграждането на съоръжения, които реално не се използват по предназначение. А понякога дори повече пречеха, отколкото помагаха.

Колчетата по “Графа” не работят

Колчетата бариери, монтирани на централната столична улица “Граф Игнатиев”, не оцеляха дълго. Автоматичните прегради бяха монтирани през 2007 г., за да спират движението на автомобилите, минаващи по трамвайните релси. Вместо това те често блокираха, особено след дъжд, и предизвикваха катастрофи и закъснения на трамваите. Преградите бяха снабдени със специални датчици и автоматично се прибираха в земята при преминаването на трамваите. Само колите на пожарната и “Бърза помощ” имаха дистанционни, с които регулираха работата на бариерите. Заради непрекъснатата им експлоатация (през 3-4 минути), те непрекъснато се повреждаха. Само през 2008 г. 18 коли са се ударили в преградите. Много от шофьорите надхитряха системата, като се “залепяха” плътно след някой трамвай и необезпокоявано преминаваха по улицата.

Неефективните бариери струваха на общината над 73 хил. лв., платени на доставчика - италианската “Ти Ай Еф Електроника”.

След като доказаха своята неефективност, колчетата бяха демонтирани.

Асансьори (за) инвалиди

Голяма част от асансьорите за столичните инвалиди също се оказаха с трайни увреждания.

Повечето почти никога не са работили.

За съоръженията на “Орлов мост” например бяха платени около 250 хил. лв. по проект “Красива България”. Твърде рядко са изправни.

Друг неработещ асансьор е този на Централната гара в София. Вместо да е в помощ на инвалиди, трудноподвижни възрастни и майки с колички, той е заключен. Причината - нямало кой да го стопанисва и да плаща сметките за ток. Освен това самото място на съоръженията беше трудно достъпно за хора с проблеми при придвижването.

Така се оказа, че асансьори също са се превърнали в паметници на управленското безсилие.

Подлези свърталища на кучета

Голяма част от подлезите в столицата не изпълнват своето предназначение. Вместо през тях столичани и гостите на София да преминават спокойно и далече от трафика, съоръженията отдавнапредставляват свърталища за кучета, бездомници и наркомани.

Подлезите са неосветени, затрупани в боклуци и с недостъпна за инвалиди среда, което ги прави неизползваеми за голяма част от софиянци. На практика хората предпочитат да пресичат пътното платно, вместо да минават през неподдържаните тунели с риск за вещите и дори за живота си.

Оказва се, че всеки пети подлез в София е в окаяно и занемарено състояние, а ремонтът му струва между 30 и 40 хил. лв.

ГЕОРГИ ГЕОРГИЕВ

Огромна зала се руши в Благоевград

Огромна зала в центъра на Благоевград, строена за церемонии и семинари, вече десета година стои залостена. Много скъпата зала “22 септември” е залепена до кметството и има топла връзка с него.

Преди в нея се посрещаха делегации, провеждаха се тържества. За последно огромните фоайета се ползваха за базари, от които общината прибираше по някой лев наем за издръжката на залата.

Поддръжката на помещенията обаче се оказа скъпа и кметството ги затвори. Заваляха оферти от частни фирми, които имаха желание да купят или наемат залата, но нито едно предложение не беше прието. Новият кмет Атанас Камбитов (ГЕРБ) заяви амбиции да отвори “мавзолея” и да го направи действащ. Оказа се, че заради дългогодишната липса на поддръжка помещенията са в окаяно състояние и се нуждаят от много скъп ремонт, а пари няма.

СВЕТЛАНА ВАСИЛЕВА

Автогарата в Сливен - пари на вятъра

Сливенци и гостите на града попадат в абсурден капан, ако решат да пътуват от новата автогара. Хората са принудени да чакат на открито и в дъжд, и в сняг, и при 40-градусови жеги. Не че няма сенници - има, но те са захвърлени в градинката на автогарата. Години наред 15-те масивни “чадъра” от метал и стъкло са оставени на произвола на стихиите.

Новата автогара излезе “златна” - строежът й струваше 1,5 млн. лв. При първия по-силен вятър обаче козирките се пречупиха като сламки и по чудо се размина без жертви. Съоръженията бяха захвърлени край автогарата, вместо да бъдат ремонтирани.

Ако общината иска да ги сложи отново, това ще й струва още 500 000 лв.

РОСИЦА НИКОЛОВА

Мегаклиника не се използва

Дворът на болницата “Д-р Стефан Черкезов” във Велико Търново наподобява джунгла. Сред тресавището стърчи недостроената сграда на хирургическия блок.

Градежът е започнат преди повече от 30 години и до днес не е завършен, но в бетона са потънали стотици хиляди левове.

В момента лечебното заведение харчи 300 000 лв. годишно за медицински и транспортни дейности, тъй като двете му бази са отдалечени на 3 км една от друга. А изоставената сграда е в двора.

От години се търсят варианти за мастодонта, но така или иначе в момента той върши работа само на бездомниците.

240 000 лева за ненужни платформи

Нито един инвалид не е използвал досега специалните платформи в сградата на областната администрация в Русе. За монтираните съоръжения преди четири години бившият министър на държавната администрация Николай Василев плати 242 000 лв. от републиканския бюджет.

Макар и да демонстрират грижа към трудноподвижните хора, платформите се оказаха излишен лукс. На метри от тях има асансьори, които са пригодени за инвалиди, а отделно губернаторът посреща хората с увреждания още на входа.

“Грешни” пари са налети и в неработещите асансьори за инвалиди и майки с деца в подлеза на централната жп гара в Русе. Малко след откриването на ремонтираната сграда преди 4 години те бяха спрени.

Влагата и течовете в тунела крият опасност от аварии. Оказва се, че лифтовете нямат допълнителни охладители и при ниски или високи температури спират. Така ги е поръчала фирмата изпълнител “Никстрой 2001”, прибрала 1,3 млн. лв. за ремонта на потъващата гара.

Обектът е предаден с гаранция за качество, но строителят отказва довършителни ремонти и спорът му с БДЖ ще се решава в съда. Разследването на ДАНС по сигнал на областната управа продължава.

============================================
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Девет храни с изненадващо много сол

Пицата е сред храните с опасно високо съдържание на сол. Според Световната здравна организация здрав възрастен индивид трябва да приема до 2400 мг натрий на ден, което се равнява на около една чаена лъжичка сол. При високо кръвно, бъбречни заболявания, диабет препоръчителното дневно количество на натрий е до 1500 мг. Снимка: “ТРУД” 

Очевидно е, че човек, който се опитва да намали съдържанието на сол в храната си, избягва чипса и пържените картофи. Но има продукти, наглед безобидни, които също съдържат изненадващо високо количество сол.

Кои са деветте храни с неподозирано големи количества сол в тях според проучване, предоставено за “Труд” от Асоциация “Активни потребители”?

1 Зърнени закуски

Някои производители на корнфлейкс влагат до 202 мг натрий на 28 грама продукт, което е приблизително колкото солта в малък пакет от обикновените чипсове.

2 Преработени меса и колбаси

Сред най-големите виновници за злоупотребата със сол са преработените меса и колбасите като салам, бекон, суджуци и т. н.

3 Прахообразни супи и консерви

Лесно и удобно е да се ядат консерви или да се разчита на разтворими супи, вместо да се готви, но тези храни са изследвани десетки пъти и винаги са показвали невероятно високо съдържание на сол. Например чаша разтворима супа може да съдържа 1100 мг натрий. Така че винаги проверявайте етикета, а по възможност - направо се откажете от разтворимите супи и консервите.

4 Кисели краставички и сосове

При тях солта се използва и като консервант, в резултат на което нивата на сол значително надхвърлят препоръчителните. Например само една супена лъжица соев сос може да съдържа от 900 до 1000 мг натрий, в зависимост от начина, по който сосът е бил приготвен. Една супена лъжица доматен сос пък съдържа 178 мг натрий.

5 Спагети полуфабрикат

Една опаковка макарони или спагети полуфабрикат, с всички вложени подправки, може да бъде толкова богата на натрий, че само една порция да покрие повече от половината от препоръчителния ви дневен прием на натрий.

6 Пици

Подправките и сосовете, с които се овкусяват пиците, може да претоварят организма ви със сол. Като се включат доматените заливки, сиренето моцарела, колбасите и др., може да се окаже, че само една пица съдържа няколко пъти повече сол от препоръчителния ви дневен прием.

7 Салатни сосове

Никой не обича “постните” салати, но заливането им със сосове автоматично намалява тяхното здравословно преимущество. Сосовете с майонеза, за барбекю и други подобни трябва да се държат далече от салатата. Вместо това използвайте за дресинг оцет или лимонов сок.

8 Солени ядки

Както подсказва името, те са с много високо съдържание на сол. Ако имате високо кръвно налягане и повишен холестерол, вашият лекар би трябвало вече да ви ги е забранил.

9 Млечни продукти

Млечните продукти съдържат малко количество натрий, което е естествено за тях. Например в 1 чаша (235 мл) нискомаслено мляко има около 107 мг натрий. Различните производни на млечните продукти като айрян, масло, маргарин, майонеза и др. съдържат отделно добавена сол и трябва да се избягват, ако искате да намалите консумацията й.
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Евролидери критикуват икономиите

Поредица от все по-мрачните икономически данни от най-проблемните страни в еврозоната увеличават критиките срещу строгите икономии. 
Оспорването на строгите мерки за икономии в Брюксел за по-голямата част от последните две години е донкихотовско дело, пише британският вестник "Файненшъл таймс".
За еврокомисаря по заетостта, социалните въпроси и приобщаване Ласло Андор строгите икономии ще доведат до автоматични санкции за страните от еврозоната с по-големи задължения и предупреди, че те ще задушат периферията на Европа. Миналия декември той написа в Туитър: "Автоматичните санкции са шега. Фискалният съюз се нуждае от колективно, демократично вземане на решения, които може да отговори на предизвикателствата и управлява съвкупното търсене." И вече гласът на Андор не е сам.
Последните икономически данни дават достоверност на неговия аргумент, че политиката на строги икономии, може да се окаже самоунищожителна
Поверителен доклад от гръцките международни кредитори миналия месец за първи път показа, фундаментално напрежение в програма за икономии на Атина. Производственият сектор на страната през февруари претърпя най-резкия спад за почти 13 години според проучване на Markit.
Във Франция Франсоа Оланд, кандидатът за президент на социалистите, отправи предизвикателство срещу фискалния пакт, докато в Дания премиерът Хеле Торнинг-Шмит призова за насочени стимули. Управляващата в Холандия коалиция е разделена по това как да посрещне бюджетните цели, докато Испания обяви, че ще ги пренебрегне.
Претендентът на социалистите за президентския пост във Франция, който води пред Саркози в социологическите сондажи, обеща да настоява за промени в Пакта за финансова стабилност, подписан от 25 лидери в ЕС. Заради това европейските лидери на десницата се били договорили да не се срещат с него преди изборите, писа вчера "Шпигел". Публикацията бе отречена.
Вчера пък председателят на Европейската комисия Жозе Мануел Барозу не се съмнява, че Испания ще изпълни договорените параметри за намаляване на дефицита макар властите в Мадрид да преразгледаха бюджетните си цели за 2012 година, предаде БТА. В петък обаче испанският премиер Мариано Рахой обяви, че бюджетният дефицит тази година ще бъде 5,8 на сто (вместо 4.4%) до голяма степен заради прекомерните разходи при предишното социалистическо правителство. 
Андор освен коментира пред ФТ, че част от проблема на Европа идва от липса на конкурентоспособност, а не от високи заплати. Твърде ниските заплати на германските работници подтискат търсенето, според него.
В интерес на Европа е в страните, в които заплатите може да се повишат, те да се повишат, казва той.
Вчера в Германия имаше голяма стачка за повишаване на заплатите.
==============================================
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Световната икономика е нараснала с най-бърз темп от година

Поръчките за машини в САЩ се свиват, услугите се подобряват

Въпреки признаците за размразяване на икономиката, безработицата в Европа се увеличава.

Дейността на световния частен сектор е нараснала миналия месец с най-бързите си темпове за година, след като стабилното подобрение в САЩ компенсира затрудненията в еврозоната, съобщи Ройтерс. Индексът на общото световно производство - Global Total Output index, на JPMorgan, съставен с помощта на организации за проучване и доставки, е достигнал 55.5 пункта през февруари спрямо 54.5 през януари. Стойността от 50 пункта разделя растежа от свиването.
Индексът на световните услуги - Global Services index, е скочил до 56.5 пункта миналия месец спрямо 55.3 пункта през януари, което е най-високото равнище от февруари миналата година. Това увеличение е постигнато заради повишаването на цените, като растежът им бележи най-бързия си темп от май 2011 г., насърчен от скачащите цени на петрола и съпътстващите този процес нараствания на цените в транспорта.
Много добро представяне на услугите
Поръчките на компаниите в САЩ за машини и други основни капиталови стоки са намалели силно през януари след изтичането на данъчните облекчения, отчитайки най-голям спад за последните 15 месеца, предаде Асошиейтед прес. Въпреки това поръчките са почти на равнищата от преди рецесията. Министерството на търговията посочи, че промишлените поръчки са ес понижили с 1% през януари. През декември беше отчетено повишение, но тогава беше последният месец, в който компаниите можеха да се възползват от едногодишно данъчно облекчение при инвестициите. Общо поръчките през януари възлизат на 462.2 млрд. долара, което е с 37.7 на сто над най-ниското равнище при рецесията през март 2009 г. и само 4.6 процента под най-високото равнище на поръчките през юни 2008 г.  Промишленото производство е един от светлите лъчи при възстановяването.
Едновременно с това услугите в САЩ се подобряват с най-добър темп през февруари на годишна база. Като новите поръчки са помогнали за повишаване на цените. Индексът ISM се повиши до 57.3 пункта от 56.8 през януари. Секторът на услугите включва всички дейности от продажби в магазини, хотелиерство и банкови дейности. Том Порсели, главен икономист в RBC Capital Markets, смята, че последните данни за ISM са доста солидни.
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