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 БТПП в медийното пространство                 09.03.2012
http://www.bcci.bg/news/3409                                                                09.03.2012 г.
БТПП отличи Националното сдружение на българските спедитори
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 За 20 годишнината на една млада организация отличаваме НСБС като активен член в БТПП и участник в Съвета на браншовите организации с предложения и позиции в защита на интересите на спедиторския бранш – с тези думи и от името на 52 хилядите членове на БТПП Цветан Симеонов връчи диплома на Председателя Георги Минчев.
======================================

http://www.bcci.bg/news/3410                                                                               09.03.2012

БТПП подпомага издаването на документи за разпространението на кино лента в Испания
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 Продуцентът и сценарист на филма „Операция - Шменти капели”  (Operacia - Shmenti kapeli 2011) Владислав Карамфилов - Влади Въргала, посети БТПП, за да получи съдействие за разпространение на своята лента в Испания. 

118-минутният филм, който имаше премиера в България през октомври 2011-та година, а наскоро в деня на националния ни празник беше представен в Брюксел и Ниш, ще стане достояние на нашите сънародници в Испания – каза Владислав Карамфилов при срещата с председателя на БТПП. 

„Българите в Испания са над 300 хиляди и искат да имат достъп до български културен продукт. В тази връзка БТПП ни оказа пълно съдействие за издаване на сертификат за произход, който да представим пред Министерството на културата на Кралство Испания, за да бъде извадено разрешение за разпространение на филма по тяхната киномрежа”, отбеляза сценаристът на филма.

=======================================
http://www.bcci.bg/news/3412                                     09.03.2012

БТПП е отворена за сътрудничество с „Методо” - Испания
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Трета испанска фирма направи визита през тази седмица в Палатата. Алба Лопес, проектен консултант на испанската компания МЕТОДО, представи успехите на фирмата в сферата на консултантските услуги - разработване и изпълнение на проекти по програми на ЕС и други донори. Компанията вече има офис у нас, както и в други страни на Латинска Америка и Югоизточна Европа. Фирмата работи и в областта на дистанционното обучение, базирано на съвременни технологични разработки и иновативни методи, пестящи време на обучаваните в съвременния динамичен свят.  Председателят на БТПП и г-жа Алба Лопес обсъдиха конкретни възможности за сътрудничество при разработването на  проекти в областта на опазване на околната среда,  зелената енергия и енергоспестяващи технологии, приоритети широко застъпени в следващия програмен период 2014-2020 г.Освен това, беше дискутирана и темата за взаимстване на опита на МЕТОДО при обучението, включващ интелигентни решения, адаптивни при обучение на заети лица, желаещи да повишат своята квалификация без съществено откъсване от основната им дейност.

====================================================

http://varnapress.net/?p=98594                          09.03.2012

http://www.mont-press.com/                          09.03.2012

БТПП подпомага разпространението на български филм в Испания 
Продуцентът и сценарист на филма „Операция - Шменти капели” (Operacia - Shmenti kapeli 2011) Владислав Карамфилов - Влади Въргала, посети БТПП, за да получи съдействие за разпространение на своята лента в Испания. 118-минутният филм, който имаше премиера в България през октомври 2011-та година, а наскоро в деня на националния ни празник беше представен в Брюксел и Ниш, ще стане достояние на нашите сънародници в Испания – каза Владислав Карамфилов при срещата с председателя на БТПП. „Българите в Испания са над 300 хиляди и искат да имат достъп до български културен продукт. В тази връзка БТПП ни оказа пълно съдействие за издаване на сертификат за произход, който да представим пред Министерството на културата на Кралство Испания, за да бъде извадено разрешение за разпространение на филма по тяхната киномрежа”, отбеляза сценаристът на филма.

=======================================================

http://fakti.bg/kultura-art/33444-shmenti-kapeli-otiva-v-ispania           09.03.2012Цветана Георгиева
„Шменти капели“ отива в Испания

Филмът „Операция - Шменти капели” на Влади Въргала ще се появи в Испания, където живее и работи голяма група наши сънародници.118-минутният филм, който имаше премиера в България през октомври 2011-та година, а наскоро в деня на националния ни празник беше представен в Брюксел и Ниш, ще стане достояние на нашите сънародници в Испания, похвали се процудентът и сценарист Владислав Карамфилов след среща с ръководствто на БТПП. Камарата ще помогне филмът да се разпространи в Испания.  „Българите в Испания са над 300 хиляди и искат да имат достъп до български културен продукт. В тази връзка БТПП ни оказа пълно съдействие за издаване на сертификат за произход, който да представим пред Министерството на културата на Кралство Испания, за да бъде извадено разрешение за разпространение на филма по тяхната киномрежа”, отбеляза сценаристът на филма.

======================================================
http://www.agro.bg/article34258.html      09.03.2012

Насъщният у нас е най-евтин в цяла Европа
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В момента всички храни поскъпват и това неизбежно ще се отрази върху цената на хляба, която също ще тръгне нагоре. Това каза вчера Мариана Кукушева, председател на Федерацията на хлебопроизводителите и сладкарите в България, съобщава "Монитор".

Насъщният у нас е най-евтин в цяла Европа, уточни тя. По последни данни килограм хляб при нас е 1,20 лева, докато в съседна Гърция за 500 г съседите плащат по две евро. Освен това там данъкът добавена стойност е 7%, докато ние дължим по 20 на сто. Евтинията е една от причините да няма опасност от внос на хляб у нас, въпреки че вече направиха такива опити в Разград.
Кукушева препоръча също така търговските вериги да намалят надценката върху хляба, защото в момента тя е между 20 и 40 на сто. Ниската себестойност на хлебните изделия се получава само заради евтиния труд у нас, всички останали консумативи са на нивата в Европа, каза още тя.

============================

 http://www.monitor.bg/article?id=329633                                09.03.2012    Паулина Йоргова

Яйца по 29 ст. до Великден в търговска верига

Скъпият ток вдига цената на хляба

200 хил. българи ще разчитат на хранителни банки
Създаването на хранителна банка ще позволи голяма част от продоволствията да не се унищожават в екарисажите.  В момента всички храни поскъпват и това неизбежно ще се отрази върху цената на хляба, която също ще тръгне нагоре. Това каза вчера Марияна Кукушева, председател на Федерацията на хлебопроизводителите и сладкарите в България. Насъщният у нас е най-евтин в цяла Европа, уточни тя. По последни данни килограм хляб при нас е бил 1,20 лева, докато в съседна Гърция за самунче от 500 г комшиите плащат по две евро. Освен това там данъкът добавена стойност е 7%, докато ние дължим по 20 на сто. Евтинията е една от причините да няма опасност от внос на хляб у нас, въпреки че вече направиха такива опити в Разград. Кукушева препоръча също така търговските вериги да намалят надценката върху хляба, защото в момента тя е между 20 и 40 на сто. Ниската себестойност на хлебните изделия се получава само заради евтиния труд у нас, 

всички останали консумативи са на нивата в Европа каза още тя. 

Междувременно вчера стана ясно, че търговската верига Lidl ще продава до Великден яйцата на цена от 29 стотинки. „Двама големи птицевъди последваха призива на министър Найденов и смъкнаха с 4-5 ст. цената, на която ни доставят яйцата, ние също намалихме част от надценката и в крайна степен получихме тази стойност, каза за „Монитор” шефката на Lidl за България Милена Драгийска. 

Министър Мирослав Найденов лично обяви за решението на немската компания по време на дискусията за създаването на хранителна банка у нас. Премиерът Бойко Борисов стои твърдо зад инициативата у нас да има действаща хранителна банка, каза аграрният министър. По негово предложение към Министерския съвет се създава работна група, която ще работи по законодателството и механизмите за работа на хранителната банка. Четири министерства ще участват в тази комисия. Държавата ще подкрепи създаването на хранителните банки чрез експертизата, с материално-техническа помощ, предоставяйки евентуално и сградния фонд, с логистична подкрепа и чрез контролните си функции, каза земеделският министър. Има възможност празните складове, които сега се продават, но никой няма интерес към тях, да бъдат дадени на банката, вместо да се наемат и изграждат нови, уточни Найденов. На практика 

в момента се подпомага унищожаването на храни 

като се дават около 10 млн. лева помощ на екарисажите, вместо тези храни да отиват при нуждаещите се българи. Тенденцията е обаче унищожаването на храни да поскъпне, защото средствата са наполовина от предишни години, което ще принуди екарисажите да вдигнат таксите за бизнеса и общините. Да се създаде лоби, което да подкрепи създаването на хранителна банка, препоръча още Найденов
След 2014 г. в Европейския съюз няма да има програма „Храни за бедните", на която сега разчитат около 200 000 българи. Въпросът с опрощаването на ДДС върху храните с изтичащ срок остава отворен, стана ясно след изказването на зам.-министъра на финансите Владислав Горанов. Трябва по-скоро да се помисли върху това как да се регулира бракът и да има естествени стимули, за да не се бракуват храни, смята той. Горанов е категоричен, че ДДС не е пречка да се даряват стоки за хранителната банка
==============================================
http://www.duma.bg/duma/node/28261                                 09.03.2012

Задава се драстично поскъпване на хляба
До 40% надценка слагали големите вериги магазини, ако я намалят, цената може да бъде овладяна 

Цената на хляба ще скочи заради поскъпването на електроенергията и брашното, заяви за Дартс нюз председателят на федерацията на хлебопроизводителите и сладкарите в България Мариана Кукушева. Според нея цената на насъщния обаче може да бъде овладяна, ако големите вериги намалят надценките си. Така крайният потребител ще усети минимално увеличението, категорична бе тя.
При яйцата надценката е между 5 и 10%, при хляба варира от 20 до 40 на сто, обясни Кукушева. Тя даде пример с Русия, където колегите й нямат право да слагат надценка над 10 на сто. Основната причина за поскъпването е увеличението на цената на брашното с от 10 до 20% в различните региони. Върху скока на цените на хляба влияние ще окаже и тежката зима, която унищожи земеделски площи. Очаква се цената на пшеницата тази година да счупи всички рекорди, защото освен у нас люта зима имаше във всички страни от Черноморския регион като Казахстан, Русия, Украйна и Румъния. Тези държави са водещи износителки на пшеница в световен мащаб и реколтите им до голяма степен определят цените при търговията с основната суровина за хляба.
Цените на почти всички видове суровини, материали, електроенергия и горива вървят нагоре, каза и Костадин Георгиев, хлебопроизводител от Видинско, пред "Фокус". В рамките на един месец двойно се е покачила цената на яйцата - един от основните продукти в сладкарството и хлебопроизводството. "Преди Нова година имаше един период, в който цените на брашното бяха стабилни благодарение на хубавата и богата реколта от предишния плододаващ сезон. В настоящия момент цените на брашната се покачват, което няма да спре, тъй като качествената пшеница намалява", обясни хлебопроизводителят. Това неминуемо ще доведе до необходимост и икономическа принуда за повишаване на цените на тази продукция. Георгиев уточни, че всеки хлебопроизводител ще реагира по различен начин и ще увеличи цената на хляба, когато прецени.

========================================

http://www.standartnews.com/biznes/sled_yaycata_poskapva_i_hlyabat-138676.html    09.03.2012

http://novini.dir.bg/news.php?id=10700825             09.03.2012

Цената на хляба ще тръгне нагоре подобно на яйцата от „щастливи“ кокошки

Цената на хляба ще тръгне нагоре подобно на яйцата от щастливи кокошки. Това ще стане заради поскъпването на електроенергията, до ръст ще доведе и увеличението на брашното, коментира пред Дартс нюз председателят на федерацията на хлебопроизводителите и сладкарите в България Мариана Кукушева. 

=========================================================

http://www.varnanews.info/index.php?option=com_content&view=article&id=5816:  2012-03-09

http://www.moreto.net/novini.php/?n=165434&c=01
И хлябът тръгва след яйцата от щастливи кокошки

Цената на хляба тръгва нагоре  подобна на яйцата от щастливи кокошки. Това ще стане заради поскъпването на електроенергията, до ръст ще доведе и увеличението на брашното, заяви за Дартс нюз председателят на федерацията на хлебопроизводителите и сладкарите в България Мариана Кукушева.

Според нея цената на насъщния може да бъде овладяна, ако големите вериги намалят надценките си. „Така крайният потребител ще усети минимално увеличението”, смята Кукушева.При яйцата надценката е между 5 и 10%, при хляба варира от 20 до 40 на сто, твърди Кукушева. Тя даде пример с Русия, където колегите й нямат право да слагат надценка над 10 на сто. Върху скока на цените на хляба влияние ще окаже и тежката зима, която унищожи земеделски площи.

Очаква се цената на пшеницата тази година да счупи всички рекорди, защото освен у нас люта зима имаше във всички страни от Черноморския регион, като Казахстан, Русия, Украйна и Румъния.

Тези държави са водещи износителки на пшеница в световен мащаб и реколтите им до голяма степен определят цените при търговията с основната суровина за хляба.

==========================================

http://dartsnews.bg/News/18803                            09.03.2012

http://www.svobodnoslovo.com/насъщния-хуква-след-щастливите-яйца/
http://www.novglas.com/bg/news/read/9933             
Хлябът хуква след щастливите яйца

Хлябът подгони яйцата от щастливи кокошки и скоро ще поскъпне. Цената му ще скочи заради увеличението на електроенергията и горивата, до ръст ще доведе и поскъпването на брашното. За това предупреди председателят на федерацията на хлебопроизводителите и сладкарите в България Мариана Кукушева, цитирана от Дартс нюз. Според нея цената на насъщния може да бъде овладяна, само ако големите вериги намалят надценките си. „Така крайният потребител ще усети минимално увеличението”, категорична бе тя. При яйцата надценката е между 5 и 10%, при хляба варира от 20 до 40 на сто, обясни Кукушева. Тя даде пример с Русия, където колегите й нямат право да слагат надценка над 10 на сто. Върху скока на цените на хляба влияние ще окаже и тежката зима, която унищожи земеделски площи. Очаква се цената на пшеницата тази година да счупи всички рекорди, защото освен у нас люта зима имаше във всички страни от Черноморския регион, като Казахстан, Русия, Украйна и Румъния. Тези държави са водещи износителки на пшеница в световен мащаб и реколтите им до голяма степен определят цените при търговията с основната суровина за хляба.

Яйцата няма да поевтинеят, стана ясно пък след среща на министър Мирослав Найденов с представители на големите търговски вериги.

============================================


http://money.bg/news/id_661079924/И_премиерът_обеща_пониско_ДДС_в_края_на_мандата    09.03.2012
И премиерът обеща по-ниско ДДС в края на мандата

Дянков: Може да свалим ДДС до края на мандата 

1 млрд. лв. изхарчени от резерва за един месец 

В края на мандата ДДС да се намали с малко, обмислят управляващите, обяви премиерът Бойко Борисов по време на парламентарния контрол, като уточни, че разчети за това ще правят финансистите, съобщава Дарик.

В отговор на въпрос за състоянието на родната икономика на Антон Кутев от левицата, Бойко Борисов напомни, че въпреки „борчовете", които му били оставили предишните управляващи, настоящите били запазили най-ниските данъци. „Трябва да ни благодарите, че успяхме да запазим независимостта на България в това отношение", посочи министър-председателят.

Управляващите ще внесат в парламента за ратификация споразумението АСТА, но няма да го подкрепят, каза в отговор на друг въпрос от парламентарния контрол премиерът Бойко Борисов.

По време на това питане министър-председателят отново призова предишните управляващи да върнат парите от бонуси и хонорари като този на Ахмед Доган, защото това била „страшна" антикризисна мярка.

Дянков: Фискалният резерв е по-голям, отколкото ни го оставихте

Финансовият министър Симеон Дянков се включи в дебата по икономическата политика на кабинета:

"2011 година е първата година от 1996 година, в която текущата сметка е с положително салдо, за първи път износът е по-голям от вноса и текущата ни сметка е на плюс", съобщи Дянков. "Второ - фискалният резерв през 2011 година в нетна стойност е по-голям , отколкото беше през юли 2011 година. Вие не платихте близо 4 милиарда дългове - оставихте ги за нас. Сега фискалният резерв е по-голям отколкото вие ни го оставихте", каза вицепремиерът, предаде БГНЕС.

=====================================

http://www.monitor.bg/article?id=329622                                          09.03.2012 

Дават €300 млн. на малки фирми да пестят енергия

Целта на инвестициите е снижаване на енергоемкостта на родната индустрия. 

Започва набиране на проектни предложения за повишаване на енергийната ефективност на малки и средни предприятия по оперативната програма "Конкурентоспособност", като за целта ще бъдат отпуснати 300 млн. евро. Това съобщи вчера във Велико Търново зам.-министърът на икономиката, енергетиката и туризма Жулиета Хубенова. 

По инициативата JEREMIE половината от сумата - 150 млн. евро, ще бъдат отпуснати безлихвено на банки за период от три години. Те ще трябва да осигурят още толкова при техния лихвен процент. При комбинирането на двата ресурса лихвата ще намалее поне наполовина. Тъй като на пазара липсва дългосрочно кредитиране, този инструмент ще предлага дългосрочно финансиране до десет години. 

При селекция на банките с най-голяма тежест ще е критерият за предложен нисък лихвен процент. Очаква се отпускането на нисколихвени кредити да стартира през есента. 

Вече са одобрени повече от 50 проекта за 50 млн. евро на предприятия от т.нар. зелена индустрия, добави Хубенова. 

========================================================

http://www.segabg.com/article.php?id=592199                               Теодор Войников

Ветроенергийната асоциация поиска разследване на проекти за "зелена" енергия

Силната конкуренция направи изрядните инвеститори особено чувствителни към опитите да се заобиколи законът В сектора на "зелената" енергия от известно време назрява напрежение и това бе обявено публично вчера от Българската ветроенергийна асоциация (БГВЕА). Изрядните инвеститори във възобновяем ток застават срещу тези, които са използвали вратички, за да прокарат проектите си с предимство, заобикаляйки закона. В тази връзка ветроенергийната асоциация поиска разследване на всички предварителни и окончателни договори, сключени между мрежовите оператори и инвеститорите, след приемането на Закона за енергията от възобновяеми източници (ЗЕВИ). Според изпълнителния директор на БГВЕА Себастиан Ньотликс някои от проектите с договори не са изпълнили всички изисквания на закона в срок до 21 юли, както е било предвидено, но въпреки това са продължили напред.
Според закона до тази дата започнатите по стария закон ВЕИ проекти трябва да изпълнят три условия, за да продължат напред. Те са следните: заплащане на гаранция депозит за присъединяване в размер на 50 хил. лв. на всеки MW мощност, доказване на достатъчни вещни права върху земята, както и строителна виза според валиден подробен устройствен план (ПУП). По оценки на асоциацията малка част от големите проекти са имали възможност да изпълнят всичките условия в поставения от закона срок. Въпреки това впоследствие мрежовите компании (НЕК, ЧЕЗ Разпределение, ЕВН България Електроразпределение и Е.ОН Мрежи) обявиха значителни мощности за присъединяване според сключени предварителни и окончателни договори, заяви Ньотликс.
От БГВЕА настояват да се даде път на изрядните проекти. Не знаем дали става въпрос за подправени документи или други нередни практики, заяви Николай Николов, юридически съветник на БГВЕА. Той съобщи, че предварителните и окончателните договори за ветроенергийни проекти са за около 2500 MW, тези за слънчева енергия - около 1500 MW, а до общия размер от 4700 MW са останалите видове ВЕИ. По оценка на БГВЕА над 1000 MW от общо около 2000 MW по предварителните договори може да имат проблеми."Имаме съмнения за големите проекти в Добруджа, че има проблеми в тях, но не за всички", допълни Николов. До момента няма отговор от институциите, въпреки че е поискана официално информация. Неофициално знаем, че такава проверка вече тече, заяви изп. директор на Българската фотоволтаична асоциация Никола Газдов.
През пролетта на миналата година парламентът прие нов закон за ВЕИ, който оряза щедрите стимули за производителите на "зелена" енергия . Влошеният бизнес климат изостри конкуренцията в сектора и направи изрядните инвеститори особено чувствителни към тези, които се опитват да заобиколят законовите изисквания. 
ОТКРИВАНЕ   Два фотоволтаични парка бяха открити вчера край Велико Търново - "Самоводене" и "Златарица". Проектите са реализирани от SDN Company и KOSEP, която е част от Южнокорейската национална електрическа компания. Стойността на инвестицията е 154 млн. евро, което я прави най-голямата корейска инвестиция в страната.

======================================================

http://www.bia-bg.com/news/12959/28_                             09.03.2012

28 информационни и 10 кариерни центрове ще бъдат създадени за повишаване на заетостта при младежите

Реализацията им е част от мерките по Националната инициатива „Работа за младите хора в България”. Това съобщи министърът на труда и социалната политика Тотю Младенов по време на откриването на международната конференция „Заетост и доходи – диалог за растеж и по-добро бъдеще на България”.
Целта на инициатива е обединяване на усилията на правителството, работодателите, синдикатите и местната власт за подобряване на заетостта на младите хора до 29 години. Министър Младенов подчерта, че мерките по Националния план за действие по заетостта и Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” са насочени към субсидирана заетост, стажуване и чиракуване, за обучение и квалификация. Той поясни, че идеята е в срок до четири месеца, да се намери работа на завършилите средно или висше образование младежи.
По време на откриването на конференцията министър Младенов очерта реализираните инициативи благодарение на социалния диалог. Той открои актвизираната работа на областните съвети за тристранно сътрудничество и регламентирането на редица мерки, които са направили пазара на труда по- гъвкав и същевременно са внесли по-голяма сигурност за работниците. Министър Младенов призова работодателите и синдикатите да използват по-активно Националния институт за помирение и арбитраж за предотвратяване на конфликти.  
За по-малко от година минималната работна заплата се е повишила с над 20%, съобщи министър Младенов. Той допълни, че през четвъртото тримесечие на 2011 г. спрямо същото тримесечие на 2010 г. средната работна заплата се е повишила с 8.7%. Министър Младенов запозна участниците във форума с политиката на правителството, насочена към деинституционализацията на социалните домове и насърчаването на приемната грижа.
Заместник генералният директор на Европейската конфедерация на профсъюзите Йозеф Ниемиец поздрави МТСП за усилията в разпростирането на колективните трудови договори в браншовете. Той определи като основно предизвикателство пред всички страни в ЕС създаването на нови и високо квалифицирани работни места за постигането на икономически растеж чрез заетост. Конференцията се организира съвместно от КНСБ, КТ „Подкрепа” и Международната конфедерация на профсъюзите, със съдействието на фондация „Фридрих Еберт”. Участие взеха лидерите на КНСБ и КТ „Подкрепа” Пламен Димитров и д-р Константин Тренчев, представители на Международната организация на труда, Международния валутен фонд и независими български и чуждестранни експерти.

============================================
http://www.segabg.com/article.php?id=592198                            09.03.2012

България е против премахването на ограниченията за лозя в ЕС

България обяви, че е против либерализирането на правата за засаждане на лозя. Контролът бе наложен преди десетина години с цел да се намали свръхпроизводството в сектора. Решението да се премахне до края на 2015 г. системата за контрол върху правата за засаждане на лозя беше взето през 2008 г. от ЕС с цел да се либерализира пазарът, като се позволи на лозарите да засаждат колкото искат. Предвижда се то да влезе в сила през 2016 г.
"България е против либерализирането на правата за засаждане на лозя. Тази позиция беше изразена по време на посещение в Париж на министъра на земеделието Мирослав Найденов миналата седмица. Ние държим да се запазят правата за засаждане, за да се предотврати свръхпроизводство", заяви пред АФП Красимир Коев, изпълнителен директор на Изпълнителната агенция по лозата и виното. Освен България против това решение са още 14 държави от ЕС, в това число Франция, Португалия Италия и Испания, които настояват реформата да бъде отменена. Тази позиция се подкрепя и от Европейската федерация на вината от деклариран географски регион. 

===========================================

http://www.segabg.com/article.php?id=592197              09.03.2012           Румяна Гочева

Държавата сваля наполовина лихвите за бизнеса

Дългоочакваното понижение на лихвите по кредите за фирмите ще стане факт през есента. Вчера представители на бизнеса се запознаха с новия инструмент за финансиране на малките и средните предприятия по инициативата "Джереми", съобщиха от икономическото министерство. Идеята е чрез него лихвите по кредитите да паднат наполовина. 
На банките ще бъдат отпуснати 150 млн. евро с нула процента лихва за период от три години. Те ще трябва да осигурят още толкова при техния лихвен процент. "При комбинирането на двата ресурса лихвата ще намалее поне на половина, като вероятно лихвата ще се движи около 5%", заяви пред в. "Сега" зам.-министърът на икономиката Жулиета Хубенова. Тъй като на пазара липсва дългосрочно кредитиране, този инструмент ще предлага дългосрочно финансиране до десет години, уточниха от ведомството на Трайчо Трайков. 
При избора на банките с най-голяма тежест ще е критерият за предложен нисък лихвен процент. Очаква се отпускането на нисколихвени кредити да стартира през есента. 
От септември насам по инициативата "Джереми" работи единствено Гаранционният фонд, чрез който 5 банки отпускат нисколихвени кредити за фирмите. Данните на икономическото министерство показват, че до края на м.г. е имало 83 проекта на фирми за около 20 млн. лева. Само за първия месец на т.г. изтеглените заеми вече са 50 млн. лева.
По "Джереми" са избрани и мениджърите на трите фонда за рисково финансиране - венчър капитал, фонд "Растеж" и "Мецанин". Първият от тях ще заработи до месец. Той ще тръгне с 30 млн. евро и ще бъде насочен към стартиращите предприятия. До края на второто тримесечие трябва да заработят и другите два фонда, уверяват от министерството на икономиката.

НА МУШКА
Над 100 жалби, свързани с банкови и финансови институции, са били подадени през м.г. в Комисията за защита на потребителите, стана ясно вчера. Най-често срещаните сигнали са свързани с промяна на лихвения процент при договор за кредит, уточни главният секретар на комисията Иван Бъчваров пред агенция "Фокус". Има и жалби за неправилно начислени суми и лихви за различни периоди от време, добавяне на определени допълнителни такси, които предварително не са били записани в договорите. 

==================================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-03-09&article=402641                  Катерина Иванова
По проект на Дянков   Забраняват банковите такси

Без наказателни лихви за предсрочно погасяване на жилищни заеми

104 жалби на потребители, свързани с банкови и финансови институции, са постъпили през 2011 г. в Комисията за защита на потребителите. Най-честите проблеми касаят промяна на лихвата по вече взет кредит. Има и жалби за неправилно начислени вноски и добавяне на такси, които предварително не са били обявени.

Банковите такси при отпускането на кредити да отпаднат. Това предвижда проект на финансовото министерство за промяна в Закона за потребителския кредит, коментираха запознати. Предвижда се да отпаднат таксите за разглеждане на документи, а банките да си включат всички разходи в лихвите, които да се определят по-прозрачно. На вчерашната среща между финансовия министър Симеон Дянков и банките обаче не е постигнато съгласие по текстовете и работата по проекта ще продължи. Ще бъде обсъдено регламентирането в закона на всички такси по заемите, като може да им бъде поставен таван. Представители на банките са готови да въведат фиксирани такси за целия период на кредита. Големият спор между двете страни обаче бил за това дали промените да важат само за потребителските заеми или да бъдат включени и жилищните. За второто са настояли от финансовото министерство, като са подхвърлили и идеята за премахване на наказателните лихви при предсрочно погасяване на ипотечния заем, които сега са до 5%. За кредитите до 400 лв. ще се обявява годишен процент на разходите, но клиентите няма да могат да се откажат от заема в 14-дневен срок. При определяне на лихвите ще отпаднат понятия като "други разходи". От финансовото министерство са поискали да се въведе обща формула за определяне на лихвите по заемите, докато от банките са се обявили само за конкретизиране на елементите, които ще ги формират. "Предложението да се премахнат някои банкови такси за потребителското кредитиране, като стойността им се прибави към лихвата, се дискутира от два месеца. Засега все още идеята не е развита детайлно и конкретно", разкриха пред "Стандарт" банкери.
==================================
http://www.klassa.bg/news/Read/article/197768  0 9.03.2012              Диана Йосифова, Люси Емилова 
Банките склониха пред Дянков за таксите, но не отстъпват за ипотечните заеми

Минималният праг от 400 лв. за потребителския кредит се премахва

Банките склониха на предложението на финансовия министър Симеон Дянков да си поделят с клиентите таксите и комисионите по потребителските кредити. Това научи „Класа“ от свои източници след поредната среща на работната група между експерти на Министерството на финансите и представители на Асоциацията на българските банки вчера. По всяка вероятност ще бъдат поделени таксите за усвояване и управление на този тип заеми. 
Банкерите обаче са твърдо против предложението на вицепремиера и неговия екип същият принцип да се заложи и при таксите върху ипотечните заеми, а на практика те са най-високите. Първоначалният вариант предвиждаше трезорът да покрие например сумата, която се плаща за оценката на имота. В момента тази такса се заплаща от клиента, преди да получи одобрение за жилищен заем. 
Подкрепата на банковия сектор не срещна и предложението за създаването на референтен лихвен процент, който да се смята на базата на пазарен индекс. В момента законът позволява да се ползва или индекс като EURIBOR и SOFIBOR, или такъв, изчисляван от самата институция по нейна си методология. У нас повечето финансови институции използват именно втория вариант, в който се вкарват различни компоненти и рискове, които не винаги са съвсем ясни за клиентите. Според Дянков обвързването на ставките с пазарен показател ще направи смятането на лихвите много по-прозрачно. Припомняме, че президентът Росен Плевнелиев също бе скептичен около идеята за единно формиране на лихвите. В средата на февруари той обясни след среща с ръководството на БНБ, че банковите лихви трудно могат да бъдат свалени с административни мерки. Икономиката е в основата на кредитирането и на темата с лихвите, добави той. По думите му българските банки са конкурентни, стабилни и въпреки тази най-тежка криза продължават да бъдат и печеливши.
Единствената точка, по която банкерите и Министерството на финансите стигнаха до съгласие, беше, че заемите до 400 лв., които в момента са извън обхвата на Закона за потребителския кредит, трябва да бъдат включени в него. Идеята на финансист №1 бе подкрепена и от небанковия сектор още в началото на преговорите. Тогава браншът коментира, че разширяването на границата за кредитите, които се наричат потребителски, под 400 лв. е напълно разумно и резонно решение. Потребителите, които теглят по-малки заеми, би трябвало да получават същата информация както другите, коментираха от компаниите за „бързи заеми“. 
На практика след няколко часа преговори вчера така и не се стигна до консенсус какви точно да бъдат законодателните промени, които да внесат повече прозрачност как се смятат лихвите. „Не ни показаха нищо конкретно, сега и двете страни се върнахме да си дописваме домашното“, коментираха ядосани банкери след срещата. 

=====================================================
http://www.monitor.bg/article?id=329627                            09.03.2012

БНБ: Лихвите по кредитите без промяна

БНБ прогнозира, че доходността по депозитите ще продължи да се свива. 

Няма да има съществено понижение на лихвите по кредитите през първата половина на тази година, става ясно от икономически преглед, публикуван на сайта на Българската народна банка (БНБ). Причината за задържането на лихвените равнища е нестабилността и несигурността на международните финансови пазари. 

В същото време централната ни банка прогнозира, че през първата половина на тази година ще се запази тенденцията на лек спад на лихвите по депозитите. Наскоро лихвената статистика на БНБ показа, че доходността по депозитите продължава да се свива. Например за една година по влоговете в левове за нови клиенти тя е намаляла с 0,33 процентни пункта. По депозитите в евро спадът е с 0,17%. 

От икономическия преглед на БНБ става ясно още, че през първите 6 месеца на годината темпът на възстановяване на икономиката ни ще се забави под влияние на неблагоприятното развитие на външната среда. Компаниите пък ще бъдат предпазливи при назначаване на нови служители, което ще окаже неблагоприятно влияние върху скоростта на възстановяване на потребителските разходи. Въпреки това очакванията са, че вътрешното потребление ще продължи плавно да нараства. Прогнозите са, че инфлацията също ще остане на ниски нива – между 1,8% и 2,4%. 

===============================================

http://www.segabg.com/article.php?id=592196                    09.03.2012            Теодор Войников
Плащаме външния дълг с пари от продажбата на енергийни дружества

Плащането по външния дълг на страната през януари 2013 г. в размер на около 1.7 млрд. лв. може да бъде направено с пари от раздържавяването на енергийни дружества. Правителството обмисля да пусне за продажба между 10 и 25% от Български енергиен холдинг (БЕХ), както и миноритарните дялове, собственост на държавата, в електроразпределителните предприятия (ЕРП) на Е.ОН и ЧЕЗ. Приватизацията в енергетиката може да осигури поне 1.3-1.4 млрд. лв., заяви икономическият министър Трайчо Трайков.
Приватизацията на дяловете от 33 на сто в двете ЕРП-та трябваше да стане миналата година, но бе отложена за 2012-а. И до момента все още не е ясно кога те ще бъдат листнати на Българската фондова борса. През декември 2011 г. при продажбата на същия дял от дружеството на ЕВН държавата получи 93 млн. лв.
За пускането на борсата на малък дял от БЕХ се говори почти от самото идване на власт на ГЕРБ през лятото на 2009 г. Последните намерения, обявени от Дянков, включват дори листването на холдинга на чужда борса.
Досега обсъжданите варианти за изплащане на външния дълг са три - с приходи от бюджета, емитиране на вътрешен или външен дълг и със средства от фискалния резерв и Сребърния фонд. България няма бюджетни излишъци, а тегленето на средства от резерва на пенсионната система не се приема добре както от икономисти, така и от политици. При това положение използването на постъпления от приватизация на държавни активи е добър вариант. Проблемът е, че процедурата, особено при БЕХ, е дълга и сложна. Малко вероятно е търговията да се подготви и реализира до края на тази година, макар и да не е невъзможно. 
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http://www.klassa.bg/news/Read/article/197766_                  09.03.2012      Петър Симеонов 
КНСБ поиска данък върху финансовите транзакции

Така щяло да се финансира производството и да се стимулира икономическият растеж

Президентът на КТ "Подкерепа" д-р Константин Тренчев, социалният министър Тотю Младенов, Шарън Бъроу - генерален секретар на Международната конфедерация на профсъюзите, и председателят на КНСБ Пламен Димитров участваха в Международната конференция "З

Финансирането на производството и постигането на по-висок икономически растеж може да се реши с данък върху финансовите транзакции. Това заяви вчера президентът на КНСБ Пламен Димитров. Според него такъв данък може да повлияе върху справедливостта при облагането във финансовия сектор, да намали спекулациите в него и да допринесе за завръщането на финансовия капитал към производствения сектор. Въвеждането на този данък ще мотивира банките да финансират производството, смятат от КНСБ. 
Предложението бе направено по време на международна конференция „Заетост и доходи – диалог за растеж и по-добро бъдеще на България”. 
За тази своя идея профсъюзите срещнали подкрепа и от президента Росен Плевнелиев. Синдикатите ще настояват още и за изработване на прозрачна и ясна методика за формирането на банковите лихви, която отчита риска и ще позволи на бизнеса да прогнозира и планира взаимоотношенията си с финансовите институции. Според Димитров основната причина за ниските доходи в България е несправедливото първично формиране на дохода.
„И това не е заради кризата. Компенсацията на наетите лица в България е 36,5% от брутния вътрешен продукт при средно 49,3% за ЕС. Оттук става първичното преразпределение на дохода и оттам идва тоталната несправедливост“, заяви президентът на КНСБ. Ние имаме право да получаваме повече, защото произвеждаме повече, уточни той. 
Възможно е до края на годината безработицата в България да достигне 18-19 процента, посочи Шарън Бъроу - генерален секретар на Международната конфедерация на профсъюзите /МКП/. Тя обясни, че в страната ни са загубени много работни места вследствие на рецесията от 2009-2011 г. Заетостта върви надолу, процентът на безработицата се е удвоил, отчете Бъроу. За 2011 г. по данни на Агенцията по заетостта тя е 11,2 процента. 
Бъроу отбеляза, че 16% от българите са емигрирали от страната, а още 20 на сто от тях биха искали да направят същото. Затова според Бъроу е изключително важно ситуацията в страната да се подобри, така че хората да останат в нея. Изключително ниска е минималната работна заплата от 96 евро на месец за България, което е половината от заплащането в Полша, Словения и Литва, посочи Бъроу. Тя отбеляза, че работникът трябва да оцелява с 3,96 евро на ден, което според нея е „невъзможно“. 
Според Йозеф Немец - заместник генерален директор на Европейската конфедерация на профсъюзите /ЕКП/, над 40 процента от населението на ЕС живеят на границата на бедността. Най-уязвимите са възрастните, младите и дори децата, отбеляза Немец. Според него обаче проблемът не е само български, а се отнася за цяла Европа. Изход от ситуацията може да бъде намерен в поддържането на устойчиво икономическо развитие и разкриването на качествени работни места, отбеляза Немец.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1270608                                 09.03.2012                 Мишел Гутсузян Българите по-бедни и от китайските селяни
“Минималната заплата в България е по-ниска от тази в селските райони на Китай. Това е доста странно, при положение че сте страна от Европейския съюз (ЕС).” Това недоумение изрази Робърт Кайло, експерт в Международната организация на труда, по време на конференция за заетостта и доходите, организирана от синдикатите.

“Хората, които получават минимална заплата, живеят с по 3,96 евро на ден. Това е недостатъчно за оцеляването им”, разкритикува ниските доходи у нас и Шарън Бъроу, лидер на Международната конфедерация на профсъюзите. “Средната заплата също е доста по-ниска спрямо останалите страни в ЕС”, добави тя.

Бъроу прогнозира, че до края на годината безработицата в България може да стигне 18-19%, но не обясни на какво се основава прогнозата й. По данни на Евростат през януари без работа са 11,5% от икономически активните българи.

Синдикатите се обединиха около идеята, че политиката на Еврокомисията за ограничения на разходите ще има краткосрочен положителен ефект, но в бъдеще ще засили рецесията и дори ще доведе до депресия сред гражданите. Според профсъюзите алтернативата е да се увеличат доходите. Идеята е, че това ще завърти колелото на потреблението, което ще доведе до желания икономически растеж.

В отговор на критиките им социалният министър Тотю Младенов каза, че през м. г. средната заплата се е увеличила с 8,7%. Ръстът обаче се дължи и на съкращаването на работници с ниска квалификация, добави той. Васил Велев от Асоциацията на индустриалния капитал посочи, че близо 400 000 българи са загубили работата си за последните 3,5 г.

============================================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1268531                                                                09.03.2012

Търговци искат общи мерки срещу незаконния скрап

Протестно шествие срещу готвените промени в закона с мото "Машини за скрап" организираха вчера в София от Асоциацията на рециклиращата индустрия и Българската асоциация по рециклиране. 

MВР, екоминистерството и браншовите организации да обединят усилията си срещу нелицензираните търговци на скрап и незаконните пунктове, искат от Асоциацията на рециклиращата индустрия и Българската асоциация по рециклиране. Вчера двете организации внесоха протестната декларация в Министерския съвет.

Браншовиците настояват за спешна среща с премиера Бойко Борисов.

"Ние подкрепяме усилията на правителството за реформа в бранша, но за последните няколко месеца втори закон се опитва да регулира сектора, променяйки изцяло нормите от предходните", обясни Иво Георгиев, председател на Асоциацията на рециклиращата индустрия в България по повод готвения законопроект за управление на отпадъците.

Само за месец, след като влязло в сила предното изменение в закона, затворили 452 площадки, защото не отговарят на изискванията да бъдат в общини с общи устройствени планове.

Този ограничителен подход се прилагла към целия бранш, без да се отчитат реалните инвестиции и дейността на фирмите до момента. От двете организации не били съгласни с двойствения контрол и предложили минимални технически изисквания и стандарти за управлението на дейността по подобие на хранително-вкусовата промишленост, за да има саморегулация в бранша.

Предложенията обаче били отхвърлени от МОСВ, въпреки че се основавали на добри европейски и световни практики, се казва още в декларацията.
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http://www.klassa.bg/news/Read/article/197746_               09.03.2012       Венцислав Жеков
Големи европейски туроператори ще рекламират България

Паневропейският тв канал Eurosport ще излъчи репортаж за българското участие на изложението

Белоградчишките скали са една от туристическите ЕДЕН дестинации на страната ни, които имаха сериозни шансове и за едно от новите природни чудеса на света.

В рамките на най-голямото туристическо изложение – ITB, зам.-министърът на икономиката, енергетиката и туризма Иво Маринов се срещна с мениджмънта на FTI Group, REWE Group и Bravo Tours–Дания. Представители на тези компании предложиха да се осъществят общи рекламни кампании на туристическия продукт в България. Това включва излъчване на рекламни клипове по време на чартърни полети в авиокомпании, организиране на журналистически посещения в страната, излъчване на реклами по радио и тв канали и онлайн. Активността ще е насочена и към туристическите агенти, защото около 85% от записванията на германския пазар се правят именно от тях. 
Според представители на бизнеса едно от най-големите предимства на страната ни е предлагането на качествена услуга на достъпна цена. Освен представянето на страната ни като целогодишна туристическа дестинация продължаваме активно да рекламираме и морските ни дестинации на един традиционен пазар, какъвто е германският, посочи Маринов. Той прогнозира около 5% ръст на германски туристи у нас за предстоящото лято.
В рамките на изложението директорът на дирекция „Маркетинг, информация и реклама в туризма“ Анелия Генова даде интервю за паневропейския тв канал Eurosport. Тя открои спорта и приключенския туризъм като един от акцентите в стратегията ни за устойчиво развитие на туризма, както и избора на България за новооткрита голф дестинация от Международната асоциация на голф туроператорите. Интервюто ще се излъчи от телевизията като част от специален репортаж от участието на България на ITB-Берлин. 
По време на форума в Берлин се представят и българските EDEN дестинации, които са 12, избрани в рамките на 3 национални конкурса. Те засягат темите културен туризъм, защитени територии и акватик туризъм. Избраните дестинации са Белоградчик, Луковит, Враца, Силистра, Каварна, природен парк „Странджа“, Кърджали, Казанлък, Белица, гр. Сандански, Сапарева баня и Кюстендил. Спечеленият от МИЕТ проект за комуникационна кампания за популяризиране на българските ЕДЕН дестинации е на стойност близо 64 285 евро, 75% от които са безвъзмездно финансиране от ЕК, а останалите – от националния бюджет
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1270226                                       09.03.2012

Американският модел на бизнес и земеделие навлиза у нас със създаването на Titan Machinery Bulgaria

Titan Machinery Bulgaria е името на новото българо-американско дружество, създадено между „Римекс 1-Холдинг" и Titan Machinery Inc. с  адрес на управление Северна Дакота, САЩ. Новината беше обявена на пресконференция в първия ден от изложението „АГРА 2012“ в Пловдив. На събитието присъстваха Президентът на Titan Machinery Inc. Питър Крисчънсън, Румен Лазаров, Президент на „Римекс“, Диляна Иванова, Изпълнителен директор  на Titan Machinery Bulgaria, както и целият екип на дружеството.

Създаването на новото българо-американско дружество беше приветствано от г-жа Барбара Лапини, съветник по търговските въпроси на САЩ в България, както и от представителите на компаниите CASE IH, Vaderstad, Kverneland, Salford, Tecnoma и Annaburger, с които „Римекс“ поддържа отлично дългогодишно партньорство.

„Много съм  развълнуван, че съм сред вас днес,  за да обявя, че Titan Machinery Inc.  обединява  своите сили  с „Римекс” и по този начин разширяваме бизнеса в България”, каза Питър Крисчънсън и обясни, че Titan Machinery Inc.  е най-големият дилър на CNH в света.” Нашата мисия  е да бъдем експерти в сферата на оборудването, да предоставяме най-добрите и класни  решения  за  нашите  клиенти  и доставчици”, заяви президентът на Titan Machinery Inc.,  която  през последната година е реализирала  приходи в размер  над  1,4 млрд. долара.

Българският пазар е с огромен потенциал за развитие, а фирма „Римекс“ има изградена изключително успешна търговска мрежа в страната, което е отлична предпоставка за разширяването на бизнеса на американската компания в Източна Европа. По думите на Питър Крисчънсън „Римекс“ е много силен партньор с подготвен и компетентен екип, който най-добре познава нуждите на пазара в страната. Американският инвеститор  планира да въведе свой софтуер за оптимизиране на работните процеси в компанията.

„Целта на новото  дружество е да се разшири бизнесът, да внедрим една нова технология на  работа в нашия сектор на базата на  по-сериозен финансов ресурс и  един мениджмънт, който е уникален, да  се фокусираме върху това клиентът  да остане доволен, да  се развива и  да работи с нас, каза Румен Лазаров и заяви още: „ Ще  имаме повече машини на склад, ще имаме по-добри условия на продажби и ще работим с различни финансови  институции. Ще  внедряваме американския опит в България, ще организираме съвместни  обучения, съвместни участия на различни  изложения, ще работим заедно с  нашите колеги от Румъния, а в близка  бъдеще сигурно и в други държави. Ще  създадем един европейски модул, горди сме, че  ставаме част от една огромна и просперираща компания.

Диляна Иванова благодари на Румен Лазаров и Питър Крисчънсън, че са й гласували доверие, като са я избрали за Изпълнителен директор и заяви "Гордея се, че сме част от Titan Machinery, най- големия дистрибутор на CNH в света. Доказахме на нашите партньори, че направиха правилния избор като ни се довериха. От позицията си на Изпълнителен директор бих желала да ви уверя, че вече няма и най-малко съмнение, че винаги ще бъдем лидер на пазара".

На конференцията стана ясно, че след създаването на новото дружество ще бъдат осигурени повече машини и резервни части на склад, а клиентите ще могат да разчитат на по-добри условия при закупуването на техниката, както и на по-кратки срокове на доставка.

Първият проект, който българо-американската компания ще реализира, е изграждането на център за сезонно складиране на машини в Русе, който ще бъде за предпродажбено и сервизно обслужване както за България, така и за Румъния. Целта е да се намалят разходите по изпълнението на логистичната дейност на компанията, а до крайния клиент да достигат машини на  конкурентни цени.

Публикацията е подготвена с материали на Titan Machinery Bulgaria

=========================================
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Ако не актуализираме бюджета, може да стигнем до процедура по св ръхдефицит

Петър Чобанов: Бюджетът няма да издържи на идващата рецесия
Дянков срещу опозицията за фискалния резерв, харчове и бонуси
Фискалният резерв се топи, но докога?
България ще влезе в рецесия през 2012 г. и ако не се актуализира бюджетът, може да стигнем и до процедура по свръхдефицит.

 За това предупреди в интервю за Дарик икономистът Петър Чобанов, който преди години оглавяваше агенцията за анализи и прогнози към финансовото министерство, а след това и Комисията за финансов надзор. Чобанов бе категоричен, че вече има номинален спад на икономиката ни, което означава и драстичен спад на приходите в бюджета. Според експерта икономиката ни тази година ще се свие с цели 3 на сто.

 Ако страната ни надхвърли бюджетен дефицит от 3 процента ще наруши два финансови пакта - европейският, който бе подписан в началото на март, както и българският фискален пакт, където максималната граница на дефицита е определена на две на сто.

 Чобанов изтъкна, че брутният вътрешен продукт за последното тримесечие на 2011-а е по-нисък от брутния вътрешен продукт за същия период на 2010-а. Т.е. вече имаме един номинален спад дори в икономиката, като той е доста значителен - с 2,8 процента.

 „Това е ясен сигнал, че българската икономика навлиза в състояние на рецесия. И при едно номинално свиване на икономиката, това означава свиване на данъчна база, това означава свиване на приходите – по-ниски приходи в бюджета от очакваните. Това означава, че без да се вземат мерки за оптимизиране на разходите, тяхното намаляване, съдържа един потенциал за висок дефицит", обясни той.

 Ако вземем същия номинален размер на БВП, какъвто имаме за миналата година, и дори да предположим, че той няма да се свие допълнително, и ако разходите бъдат изпълнени в минимално изражение, каквито са планирани, това означава, че дефицитът ще надхвърли 3 процента, което пак означава, че ще изпаднем в ситуация на свръхдефицит, без да се вземат допълнителни мерки, каза Чобанов.

=================================================
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Експеримент с два милиарда сребърника

Идеите за по-изобретателни действия със Сребърния фонд се появяваха още в началото на мандата уж по две благородни причини:

· Да се постигне по-висока доходност за тази доста голяма сума - натрупана най-вече при предните правителства.

· Средствата да се ползват за стимулиране на българската икономика, вместо да „работят за чужди държави".

За неспециалистите тези аргументи звучат приятно и генерират подкрепа за предлаганите напоследък промени - да се инвестира голяма част от Сребърния фонд в български ДЦК, акции и облигации.

Според мен обаче причината за предложенията е друга, не толкова благородна: търсят се по-лесни начини за финансиране на натрупващите се всяка година бюджетни дефицити. Това ще е първото правителство от Виденов насам, което ще приключи всичките години от мандата си с дефицит, макар и по-малък от този на десетки други по-безотговорни и нереформирани държави.

Лесно ли се постига по-висока доходност?

А рискът? 

Широката публика лесно може да бъде убедена в следното:

· Българските банки дават 6% лихва по депозити, а швейцарските или германските - малко над нулата.

· Защо да финансираме Франция чрез френски ДЦК, като може да инвестираме в български?

Не случайно обаче има голяма връзка между доходност и риск. Лихвите в Румъния закономерно са по-високи от тези в Австрия, защото и рискът да изгубим всичко е по-голям.

„Белите пари" и „черните дни" на едно семейство

Нацията е като едно голямо семейство - децата учат, родителите работят, възрастните получават пенсия. Независимо от размера на доходите си всяка разумна фамилия се стреми да натрупа поне малко резерв под формата на депозит, "буркан" или злато и семейни бижута. Той се използва само в екстремни ситуации: бедствие, болест, срив в доходите, обучение на децата. Ако вместо да се пазят за "черни дни", белите пари лекомислено се пропиляват за по-нов телевизор, по-модерен телефон и скъпи екскурзии, това ще постави под въпрос възможността семейството да излезе от евентуална кризисна ситуация без поражения.

Всички яйца в една кошница?

Да приемем, че работите за "Кодак" (фалира през 2012 г.). Разумно ли е да влагате всичките си спестявания в акциите на своя работодател? Ако фирмата банкрутира, ще загубите и работното си място, и спестяванията. Такива примери, описани в учебниците по финанси, доскоро ми звучаха абстрактно.

Докато не научих, че двама мои състуденти от САЩ, постигнали цяла кариера в "Леман брадърс", останаха без работа след неочаквания й фалит през 2008 г. и освен това са имали неблагоразумието да инвестират стотици хиляди долари в акции на същата банка.

Колкото и да са вярвали в успеха на компанията, трябвало е да спестяват другаде. Ако банката е успешна, тяхната кариера ще ги възнагради достатъчно. Защото ако се провали, получават горчивия урок за ползите от диверсификацията и за рисковете от слагането на всички яйца в една кошница. Същото важи за Сребърния фонд

Бъдещето на българските пенсионери зависи в огромна степен от успеха на българската икономика. При инвестиции, растеж, работни места ще събираме повече данъци и осигуровки и ще има по-високи пенсии. А ако последват кризи и рецесии?

Ако и Сребърният фонд инвестира предимно в български книжа, пак слагаме яйцата в една кошница. Застигне ли ни нова криза, няма да имаме нито достатъчно бюджетни приходи (както е сега), нито печеливши ценни книжа (българската борса е надолу с 84%, а много корпоративни облигации „гръмнаха").

Вижте Гърция. Ако и държавните, и частните пенсионни фондове, та и личните спестявания на хората там са предимно в гръцки книжа (ДЦК и акции), какво се случва с пенсионерите? Хем им намаляват държавните пенсии, хем им се изпаряват спестяванията. А ако ги удари и валутна криза с връщане на драхмата - честито!

Глобалният портфолио мениджмънт и познаването на местния пазар

Еднакво или различно трябва да се инвестират спестяванията на шведския и датския пенсионер?

Днес финансовите пазари са глобални и е лесно да инвестираш от Токио до Торонто. Съвременните финансови теории биха препоръчали и шведските, и датските, и бразилските пенсионни фондове да имат приблизително еднакви диверсифицирани портфейли. Абстрахирайки се от краткосрочните тактически прогнози за движенията на пазарите, в портфейла трябва да има разнообразни инструменти. Американските и европейските книжа ще са много повече от индонезийските, защото размерите на финансовите пазари са различни.

В този смисъл не би трябвало да има значение дали фондът е шведски или датски. В рамките на това разпределение книжата от Швеция и Дания ще бъдат под 1%. Същото се отнася и за българските фондове - теоретично правилното разпределение в български активи трябва да е минимално.

Какво се получава на практика?

В действителност не е така. Когато работех във Великобритания, частният пенсионен фонд, в който спестявах, беше към 40% инвестиран в британски книжа - а го управлява една от най-големите банки в света. Както и очаквах, липсата на диверсификация изигра лоша шега. Обезценката на британската валута през последните години доведе до отрицателна доходност в евро за моите пенсионни сметки.

Съществува т.нар. home bias, или склонност на портфолио мениджърите да инвестират у дома повече, отколкото е логично. Има няколко обяснения - някои правилни, други не:

· По-ниски транзакционни разходи - по-лесно и евтино е да търгуваме на нашата борса, отколкото на австралийската.

· По-добра информация за местните компании. Българските портфолио мениджъри по-добре познават успехите на "Албена", "Софарма" или ПИБ, а за фалита на "Кодак" може да научат от световните медии, когато е вече късно.

· Скъпо и невъзможно е малки фондове да поддържат стотици компетентни анализатори, владеещи много езици, и денонощно да следят хиляди компании и инструменти по света.

· Съществуват и корпоративни обвързаности - „Нашият фонд ще инвестира в нашите свързани компании".

Рисковете за политиците

Животът често е несправедлив към добрите намерения на политиците. Ако имат късмет с движенията на пазарите, инвестират Сребърния фонд в български книжа и постигат доходност от +20%, вероятно няма да получат особени благодарности. Ако обаче нямат този късмет и фондът загуби -20%, размерът на скандала би отнесъл министри, дори правителства. Никакви експертни анализи, че инвестиционните решения са изглеждали логични, няма да помогнат. Това се случи в Гърция с кабинета на Караманлис преди няколко години. У нас преди 5 г. пак имаше предложения Сребърният фонд да инвестира в България. Ако тези мераци не бяха спрени, можеше да загубим дори милиард, знаейки какво се случи след 2008 г.

За политиците има и други рискове:

· Кой ще решава кой да управлява Сребърния фонд?

· Кой ще подбира ценните книжа?

· Кой ще избира в коя банка да се слагат депозитите?

Сребърният фонд (т.е. фискалният резерв) в ДЦК?

Интересно как ще се осчетоводи операция, в която парите на правителството (Сребърният фонд е част от фискалния резерв) се инвестират в ДЦК. Това е като да даваш заем на самия себе си. Ако дадеш всичките си спестявания на себе си, за да ги изхарчиш, реално вече нямаш спестявания. Идеята, че си „инвестирал" във финансов инструмент, издаден от самия теб, няма да ти помогне, когато трябва да плащаш сметки. Какво мисли по въпроса Евростат?

Идеята толкова трудно натрупаните пари в Сребърния фонд да финансират дефицитите в бюджета е поне толкова вредна, колкото национализацията на частните пенсионни фондове. В Унгария национализираха към 10 млрд. евро, за една година ги „изядоха" и неотдавна пак за малко да фалират.

Изводи и препоръки

1. Никакви експерименти със Сребърния фонд

2. Проблемът е защо изобщо има бюджетни дефицити. Ако бяхме на излишък, такава дискусия нямаше да има.

3. Недопустимо е фискалният резерв да пада до критични нива. Той трябва спешно да бъде попълнен чрез повече бюджетни приходи и по-малко разходи, приходи от приватизации и концесии, а ако трябва - нови външни заеми

==========================================
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ЕЦБ: Кризата в Европа свършва след година

Акциите поскъпват, а еврото поевтинява
Високи залози върху гръцкия дълг, доларът поевтинява
На днешното заседание на борда на Европейската централна банка във Франкфурт не бяха приети промени в паричната си политика на институцията. Така основният лихвен процент в еврозоната, както се и очакваше, остава на ниво от 1%.

 Президентът на ЕЦБ Марио Драги аяви на редовната месечна пресконференция, провеждана след заседанието за определяне на паричната политика, че според него има слаби сигнали за стабилизиране на европейската икономиката. Но като цяло низходящите рискове се запазват.

Драги очаква инфлацията да остане над 2% през 2012 г. Но в по-дългосрочен план ценовата стабилност е гарантирана. Инфлационните очаквания костват без промяна.

 

Според Драги първите резултати от отпускането на неограничена ликвидност на европейските банки са позитивни, като " нестандартните мерки" са допринесли за значително подобряване на финансовата конюнктура във валутния съюз. 

 Президентът на ЕЦБ не даде индикации, че финансовата институция планира да предприеме нов, трети търг за неограничена ликвидност. 

Прогнозата на Драги е за стабилизиране на икономиката на еврозоната, която макар и бавно ще се възстанови през тази година. Ниските лихвени нива подкрепят този процес, както и повишаването на капитализацията на европейските банки.

 ЕЦБ прогнозира, че брутният вътрешен продукт на еврозоната ще се движи през тази година в границите от спад с 0.5%, до ръст с 0.3% спрямо 2011 г. През 2013 г. се очаква икономичекси растеж от 0 до 2.2 на сто.

 Драги подчерта, че в тази прогноза има значителни низходящи рискове, свързани най-вее с цените на суровините и дълговата криза.

 От ЕЦБ очакват инфлацията в еврозоната да бъде между 2.1% и 2.7% през 2012 г. и да намалее до между 0.9 и 2.3 на сто през 2013 г.

 За Драги е важно банките да поддържат добра рентабилност на капитала, а правителствата на страните от еврозоната да продължат със структурните реформи. Президентът на ЕЦБ отказа да коментира развитието на сделката с гръцкия дълг.

 След решението на ЕЦБ за запазване на лихвените нива и пресконференцията на Драги еврото поскъпва с 0.64%, до 1.3235 долара. 
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МВФ: Рискът от криза в еврозоната беше предотвратен засега
Германия и Франция приветстваха гръцката сделка с частните кредитори - 09 мар

Финансовият министър на САЩ: Европа вече не е риск за световната икономика - 09 мар

Гърция обяви успех при преговорите с частните кредитори - 09 мар

Гърция получи подкрепа от частните кредитори за намаляване на дълга си - 08 мар

ЕЦБ намали прогнозата си за растежа в еврозоната - 08 мар

ЕС ще отложи разговорите за увеличаване на фонда за еврото - 28 фев

Фондът за еврото може да бъде увеличен през март, смята комисар Рен - 27 фев

Рискът от криза в еврозоната беше предотваретен засега, заяви генералният директор на МВФ Кристин Лагард след като Гърция получи подкрепа от частните кредитори за намаляване на дълга си, предаде "Франс прес".   Късно вчера стана ясно, че над 75% от частните кредитори на Гърция са се съгласили да заменят ценните книжа, които притежават, за нови, като поемат номинална загуба от 53.3%. Атина трябва да гарантира сделката с тях като част от втория спасителен план, чрез който страната трябва да избегне изпадането в неконтролиран фалит.
Изглежда цифрите ще са обещаващи, каза Лагард като подчерта, че "реалният риск от криза, от остра криза, за момента е избегнат". Тя посочи, че не е песимистично настроена за възможностите за успех на плана. "Пролетта е във въздуха", допълни директорът на МВФ.
Лагард отбеляза също засилващите се призиви фондовете за еврото да защитят общата валута от кризата. "Необходими са големи количества. Колкото по-големи, толкова по-добре, защото те няма да бъдат използвани", отбеляза тя.
Мисля, че е в интерес на европейците да разполагат с тази защитна стена, за да спрат разпространението и да могат да вложат повече средства в пазарите, ако те и инвеститорите решат да не се интересуват от италианския дълг, например, каза още Лагард.
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Бургазлия спечели 11 млн. за година

Първенецът по доходи е едноличен търговец

Търговец от Бургас с доходи от 11,7 млн. лв. за 2011 г. е на първо място по приходи за миналата година. Това показва обобщена справка на НАП от подад-ените досега декларации за облагане доходите на гражданите. От приходното ведомство категорично отказаха да разкрият самоличността на милионера и каква търговия развива. Той ще трябва да плати над 1,7 млн. лв. данъци. За 2010 г. същият бизнесмен е бил чак на 26-о място по обявени доходи. Според статистиката на НАП има още един бургазлия със свободна професия в Топ 40 на най-богатите българи за миналата година. Той заема 25-о място и по всяка вероятност работи като адвокат. 
От началото на годината до края на февруари декларации за облагане на доходите са подали общо 70 000 души. Близо 6300 от тях са получени в НАП чрез интернет, подписани с електронен подпис. Декларациите за облагане на доходите на гражданите тази година се подават до 2 май, тъй като 30 април е почивен ден. От НАП напомнят, че декларация за облагане на доходите през 2012 г. не подават тези, които са имали доходи само от трудови правоотношения и нямат данък за довнасяне или възстановяване, като в същото време няма да ползват данъчни облекчения. Годишните декларации за доходите може да се подадат по интернет, подписани с електронен подпис, на място в офиса на НАП, по пощата с обратна разписка и на място срещу входящ номер в някои пощенски станции. Още информация за плащането на данъци и осигуровки, банковите сметки и кодовете за вид плащане е публикувана на интернет страницата на НАП www.nap.bg.
==========================================
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Корупцията в полицията и съда е проблем в България

Организираната престъпност била „здраво установена“ в обществото

Да, корупция в прокуратурата има. Делата срещу прокурори са не повече от 2-3 годишно, но все пак ги има, заяви вчера главният прокурор Борис Велчев.

Корупцията в полицията, митницата и съдебната система остава сериозен проблем в България. Това се посочва в годишния доклад на Държавния департамент на САЩ за стратегията за борба с трафика на наркотици, прането на пари и други финансови престъпления. Страната ни е упомената още в първия раздел на документа - за трафика на наркотици. 
Организираните престъпни групи, действащи в България, са увеличили своето влияние и участие в международната търговия с дрога, пише още в доклада на Държавния департамент на САЩ. Отбелязва се, че тези организирани престъпни групи са „опитни, добре финансирани и здраво установени в българското общество“.
Българските черноморски пристанища продължават да се използват от наркотрафиканти, които пренасят кокаин от Южна Америка за Европа и хероин от Турция и Иран за европейските страни. 
В България се отглежда канабис предимно за вътрешна употреба. Страната продължава да бъде източник на синтетични наркотици, въпреки че производството е намаляло през последните години, пише в доклада. 
Въпреки реформите съдебната система продължава да получава ниски оценки в общественото доверие и в проучванията на общественото мнение. Сложните съдебни процедури и пропуските в законодателството водят до прекалено забавяне на делата, което прави трудно ефективното разглеждане на случаи, свързани с организирана престъпност и корупция, е записано в доклада. 
Често чиновници, за които се установява, че са корумпирани, се преназначават или са принудени да напуснат, вместо да се уволнят или да бъдат съдени, се отбелязва в документа.
Правителството на България трябва да продължи усилията си за укрепване на антикорупционните закони на страната, смятат експертите от Държавния департамент. Отбелязва се, че правителството продължава да постига значителни успехи срещу производството на наркотици и трафика. 
От Държавния департамент смятат, че трябва да се обърне внимание на законодателството, свързано с конфискацията на имуществото, придобито от престъпна дейност. Отбелязва се, че трябва да продължат реформите в полицията и съдебната система. Освен това са нужни подобрения в реформите на Агенция „Митници”, за да се гарантира, че усилията за борба с наркотиците ще останат приоритет.
В доклада се отделя внимание и на успешните операции срещу производството и трафика на наркотици.
Посочва се, че между януари и ноември 2011 година МВР е затворило осем лаборатории за синтетична дрога. Количеството на конфискуваните наркотици от митниците обаче остава рекордно ниско, пише в документа.
България е транзитна страна за хероин, както и производител на синтетични наркотици. България е част от балканските маршрути за транзит на хероин, което я прави уязвима за международни организации, транспортиращи наркотици за ЕС. 
Помолен да коментира доклада на Държавния департамент на САЩ, според който прокуратурата продължава да е сред най-корумпираните институции, главният прокурор Борис Велчев заяви "да, корупция в прокуратурата има" и добави, че всяка година се водят 2-3 дела срещу прокурори.
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Тихата революция на средната класа
Китайки пред луксозен магазин в Пекин. Снимка: луксуо

През последните 15 години близо един милиард души се измъкнаха от бедността. Новата средна класа движи икономиката и изисква правова държава. Според западните мащаби тези хора не са богати, но все пак загърбиха бедността и разполагат с време и пари за нещо повече от просто оцеляване.

Увеличаването на тази средна класа в голяма степен се дължи на бързия икономически растеж в Китай и Индия и най-вероятно ще продължи. Сега близо половината от средната класа в света живее в Европа, Северна Америка и още няколко заможни държави. До 2030 година обаче близо две трети от средната класа, която се очаква тогава да достигне 5 милиарда души, ще живеят в бързо развиващи се държави, най-вече в Азия.

Защо това да е революция?

Средната класа е историческа аномалия. Повечето хора, живели някога, са били много бедни. Маркс и Енгелс, които са свидетели на раждането на индустриализацията, пишат: “Цялото общество се разцепва все по-силно на два враждебни лагера, на две големи противостоящи си класи - буржоазия и пролетариат”.

Случва се обаче нещо друго, нещо, което двамата философи не са предвидили - заплатите се увеличават и благодарение на този фактор работещото население става не по-бедно, а по-богато. Вместо дълбоко разцепление индустриалното общество преживява укрепването на широка и състоятелна средна класа.

Рядък триумф

За човечеството това е история със щастлив край. Сега се оплакваме от печалното състояние на икономиката ни или от неадекватността на политическите ни лидери, но исторически погледнато съществуването само на общество като германското, в което по-голямата част от населението е в добро здравословно състояние и се наслаждава на образование, свободно време и участие в политическото управление, е рядък триумф.

До неотдавна подобен успех имаха малък брой хора в няколко държави. По-голямата част от населението на света е и остава бедно. Нещата обаче се променят - средната класа би могла да се разпростре в целия свят. Това е важно, дори ако в същото време милиарди други хора не успеят да се измъкнат от бедността. Има множество причини да се стремим към увеличаване на световна средна класа и то точно сега.

По-широка средна класа може да стане “двигател за растеж” на икономиката. Тя е съставна част от един Circulus Virtuosus (от латински - положителен цикъл - бел. ред.), в който благосъстоянието води до още по-голямо благосъстояние, а икономическият успех може да бъде трайно осигурен.

Влиянието на широката средна класа стига далеч извън собствените й граници. Тя, например, може да повлияе положително на бедните, тъй като с данъците си финансира социална мрежа, от която печелят и най-бедните слоеве на населението. Членовете на средната класа по правило са добре образовани и участват активно в политическия живот.

Ползата от средната класа е за цялото общество

Силната средна класа печели по-скоро от наличието на правова държава, от независимото правосъдие и като цяло от по-голяма политическа прозрачност и задължение на управляващите да дават отчет за дейността си. Чрез тези свои изисквания силната средна класа може да подобри институционалните структури. Разрастването на средната класа обаче носи не само предимства - цената на успеха се плаща от околната среда. Условията за живот на милиони хора могат да се подобрят чрез неограничаваното използване на природни ресурси, което обаче поставя под силен натиск регулаторните процеси на нашата планета. Най-познатият, ако не и единственият известен страничен ефект от удобния ни начин на живот, е промяната на климата.

Но какво би се случило, ако още два или три милиарда потребители поискат да хапват Big Mac, да карат Audi или круиз до Карибите? Ако растежът на глобалната средна класа продължи по същия начин - разрушителен за околната среда, който следват индустриализираните държави, то би имало повод за безпокойство.

На фона на нарастващото благополучие в развиващите се страни, най-вече в Китай и Индия, гравитационният център на световната икономика в обозримо бъдеще ще се измести към Азия. Според прогнозите до 2030 г. населението на Европа ще намалее, но средната класа в Индия ще нарасне от 50 до близо 600 млн. души. Това са повече хора, отколкото в момента са гражданите на Европейския съюз.

Новата средна класа е непредвидима

Никой не знае какви ще бъдат последиците за геополитиката и световното управление. Трябва да бъдем внимателни, когато правим заключения от досегашния си опит. Според някои анализатори глобалната средна класа изглежда по съвсем различен начин от средната класа на промишлените държави, каквато я познаваме. Обичаен доход за средната класа в Германия, например, е около 16 000 евро на човек годишно.

Дефиницията ни за глобална средна класа обаче е свързана с много по-ниски доходи - китаец или бразилец може да се числи към средната класа с годишни доходи от 3500 евро. Поне в момента глобалната средна класа се състои от хора, които едва са прекрачили границата на бедността. Познанието ни за света е изключително едностранчиво. Това, което досега сме наблюдавали като общовалидно човешко поведение, може да се окаже просто каприз на малка група, отклоняваща се от нормата - на западния свят и по-специално на северната му половина.

Все още знаем сравнително малко за поведението на новите потребители от средната класа. Дали те ще предпочитат да пазаруват в супермаркети, както в Рио де Жанейро? Или ще продължат да пазаруват от улични сергии като жителите на Пекин? Дали ще останат верни на обществения транспорт или ще преминат към собствени автомобили?

Още по-непредвидима е бъдещата политическа и културна роля на новата средна класа. В примерите на Китай и Индия става ясно как могат да се уеднаквят доходите в коренно различни политически системи и социални институции. Дали по-богато китайско население би оказало натиск за политически реформи или нарастващата средна класа няма да се откаже доброволно от стабилността на еднопартийната система? Дали по-високите доходи в Индия ще засилят или ще отслабят традиционно важните фамилни връзки и ценности?

Няма модели за отговори на тези въпроси, а за бъдещата политика това е неочаквано предизвикателство. Засега най-важното все още е борбата с бедността, а в променящия се свят новата задача може би ще бъде да се управлява благосъстоянието.    БТА 
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Бойко го отряза за сив кардинал

След като ГЕРБ спечели изборите, медийният олигарх Иво Прокопиев се държеше като сивия кардинал на новите управляващи. Той много добре съзнаваше, че единствено влизането му във властта ще оправи кредитното му досие и ще му даде възможност да остане на гребена на вълната. Беше приготвил дълъг списък със свои хора, готови да скочат в министерските кресла, твърдят близки до кабинета. Бисер Боев, един от най-близките му съдружници, беше почти сигурен, че ще стане министър на икономиката. Това обаче не се случи. По същия начин удари на камък и назначението в управата на БФБ на бившия главен редактор на "Капитал" Петко Шишков.
"Това, че съм му казал "добър ден", не означава, че ще го назнача", бил коментарът на Бойко за амбициите на Прокопиев, припомнят хора от ГЕРБ. В крайна сметка пътят към властта на медийния бос беше отрязан. Все пак негови приближени успяха да се задържат на по-ниските нива. 

Тръгва с трабант и офис на Женския пазар

Империята около вестник "Капитал" на Иво Прокопиев тръгва с един трабант и офис на Женския пазар. Там е първата редакция на финансовия седмичник "Банкеръ", основаван от Иво Прокопиев, Филип Харманджиев и Бистра Георгиева-Джагарова, сегашния собственик на вестника. Те се познават от вестник "Пари", където двамата младежи, тогава още студенти в УНСС, работят като репортери, а дамата е шеф на рекламата на всекидневника. Тройното съдружничество не продължава дълго и Георгиева става едноличен собственик на новото издание. Прокопиев и Харманджиев за кратко се опитват да превърнат в икономически всекидневник "Отечествен вестник", наследник на "Отечествен фронт", но без успех. Тогава се ражда "Капитал" и неимоверният апетит на тандема.
Във вестника Иво Прокопиев среща и съпругата си. Тогава тя се казва Галя Тодорова и е репортерка. Двамата се женят, след като преживяват жестока автомобилна катастрофа, заради която Галя е оперирана във Виена. Сега семейството има четири деца. Галя дълго време е главен редактор на "Капитал", но след продажбата на половината от дяловете във вестника се оттегля от журналистиката с обяснението, че трябва да се грижи за децата.
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