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	Лили Границка
Mediapool
Докато бизнесът все повече използва предлаганите електронни услуги от различни институции, пропуски в нормативната уредба позволяват кражбата на фирми чрез фалшиви документи. Агенцията по вписванията няма как да установи дали подадените документи са фалшиви, независимо дали са подадени с електронен подпис (е-подпис) или на гише. Това казаха от ведомството, подчинено на министъра на правосъдието Диана Ковачева по повод на случи на кражба на фирми чрез е-подпис. От министерството препоръчаха на собствениците на дружества всеки ден да проверяват актуалното си състояние в Търговския регистър.
Проверка на Mediapool показа, че схемата, която напоследък прилагат измамниците е, да крадат фирма чрез смяна на управителя й. За целта се прави общо събрание на фирмата. В действителност такова събрание не е провеждано и никакъв нов управител не е избиран и назначаван, но подготвените фалшиви документи се сканират и по електронен път се подават в Агенцията по вписванията с е-подпис на "новия управител".
Съгласно Закона за търговския регистър управителят на дружеството има право да подава документи за промяна на обстоятелства в дружеството. Така Агенцията по вписванията прави промените. Последният такъв случай е с голяма пътно-строителна фирма във Варна.
Кражбата на фирми чрез електронно подаване на документи е много модерно престъпление, което набира скорост в България, коментира по този повод прокурор Владимир Чавдаров пред Mediapool.
От Агенцията по вписванията не могат да кажат колко фирми са откраднати по този начин и дали има подобна тенденция. Причината е, че това не е от тяхната компетентност. Дневно от МВР, следствие и прокуратура получаваме по 30 – 40 запитвания по най-различни случаи, но нямаме право да водим статистика за какво са те, обясниха от Агенцията по вписванията пред Mediapool. МВР и прокуратурата също нямат обобщени данни.
10% са отказите за вписване на нови обстоятелства на фирми
Доста често отказваме вписване на промени във фирменото досие, казаха от Агенцията по вписванията. Отказите са на различни основания – заявителите не са имали право да подадат документите, липсвала е декларация за истиността на заявените обстоятелства по чл. 13, ал.4 от Закона за търговския регистър, липсата на документи относими към исканото вписване, невнесена държавна такса.
Може да се откаже и ако искането не подлежи на вписване съгласно закона. Например, няма законово изискване договорите за управление на управителя или изпълнителния директор да бъдат публикувани в Търговския регистър. Много често обаче фирмите подават и тези документи.
Агенцията по вписванията е отказала 75 306 вписвания на различни фирмени обстоятелства през 2011 г. В същото време са направени 749 996 вписвания по фирмените досиета.
Как работи е-системата
Електронният достъп до системата на Търговския регистър е възможен от 2008 г. За да го ползва, заявителят трябва да има е-подпис. При искане за вписване на промяна на фирмено обстоятелство (например – смяна на предмет на дейност, регистрация, управителни органи, собственост) заявителят въвежда ЕГН-то и името си. Качва сканираните документи и подписва с електронния си подпис.
Така документите отиват за разглеждане от длъжностно лице. Системата разпределя на случаен принцип кой какви документи да обработи. Документи подадени във Варна, например, могат да се разгледат от служител в София или някой друг град.
Длъжностното лице в Агенцията по вписванията прави проверка дали лицето, което е подало заявление, е оправомощено по силата на Закона за търговския регистър. Това може да бъде търговецът – управителят, изпълнителният директор или прокуристът на дружеството, упълномощен адвокат или счетоводителят, с нотариално пълномощно само за подаване на финансовия отчет.
Още на входа, системата прави проверка за валидността на е-подпис. Документи с невалиден е-подпис не могат да бъдат подадени в Агенцията по вписванията.
Ако всички законови изисквания са изпълнени, агенцията прави вписването на новите обстоятелства. Агенцията по вписванията няма как да засече дали подадените документи са фалшиви. Това е от компетенциите на МВР и прокуратурата, които могат да търсят наказателна отговорност от измамниците. Осъждането на виновниците е единствената превантивна мярка засега.
Единен регистър на е-подпис и други нормативни промени
Измамите никога няма да изчезнат, но може да се ограничат. За това обаче са нужни нормативни промени, смятат от бизнеса и държавните ведомства. Темата е била дискутирана между Агенцията по вписванията и Българската търговско - промишлена палата в началото на април.
Необходимо е затягане на контрола по издаване на е-подписи, коментираха от Агенцията по вписванията пред Mediapool. Според тях трябва да има единен регистър на е-подпис, който да съдържа данни - кой, кога, къде и и на кого е издал документа.
Регистърът трябва да се поддържа от Комисията за регулиране на съобщенията, която отговаря за тази дейност. В момента такъв регистър няма и всяка от петте фирми, които издават е-подпис, поддържат собствен регистър.
Физическите лица получават е-подпис само срещу лична карта. При юридическите става с документ за самоличност, когато се представлява от титуляра на фирмата или упълномощено от него лице. Упълномощеното лице е длъжно да носи и заверено нотариално пълномощно. Това е и слабото място на системата – когато се явява човек с пълномощно на дадена фирма, коментираха от "Борика-Банксервиз", които са издали над 60 000 е-подписи. Ангажимент на компаниите е да проверят дали това лице има право да получи такъв е-подпис. Случвало се е да връщаме хора, които ни се струват ненадежни, казаха от "Борика-Банксервиз".
Другата промяна, която може да се направи, за да не се допускат измами, е собственикът на фирмата да се известява за всяка промяна с SMS или с e-mail съобщение на електронната поща. Тук обаче възниква риск от фалшифициране на електронната поща. За това обаче са нужни промени в Наредбата за водене, съхраняване и достъп до търговския регистър.
За пресичането на подобни измами, много е важно и взаимодействието между отделните институции – МВР, следствие, прокуратура и Агенцията по вписванията.
Сега съдът е единственият орган, който може да нареди на Агенцията по вписванията да спре вписването на ново обстоятелство за фирмата в случай, че установите, че сте жертва на измама. Това е така нареченото обезпечително производство. При него срокът за вземане на решението е три дни, но когато случаят е спешен, съдът може да се произнесе в рамките на същия ден. Проблемът е, че по-някакъв начин вие трябва да сте разбрали, че сте станали жертва на измамници.



	Заглавие: Николай Филипов: В Саудитска Арабия първо минават политиците и бизнесът върви след тях   Дата: 30.04.2012 11:15   Автор: Агенция "Фокус"
Медия: Информационна агенция "Фокус"


	
Николай Филипов, председател на българо-саудитски бизнес съвет към Българската търговско-промишлена палата, в интервю за Агенция "Фокус"
Фокус: Г-н Филипов, какво е посланието от визитата на министъра на земеделието и храните д-р Мирослав Найденов и водената от него делегация в Кралство Саудитска Арабия за българския бизнес?
Николай Филипов: Аз мога да я характеризирам като една много успешна визита за българския бизнес. Вече в преговорите, които се водиха, има някаква конкретика, говори се за определени бизнеси, които могат да си сътрудничат от двете страни. Това е най-вече в животновъдството, в зърнопроизводството. Министър Найденов подчерта, че България произвежда четири пъти над необходимото количество, над потреблението си за хлебна пшеница и въобще за зърнени храни и това производство може да бъде пренасочено към Саудитска Арабия, която е голям консуматор именно точно на зърнени култури. 
Фокус: Какви са очакванията на българския бизнес?
Николай Филипов: Специално Саудитска Арабия, арабският пазар, последните 20-ина години малко остана назад. Бизнесът в България си имаше други проблеми, имаше по-добри пазари, след 2008 година, след икономическата криза започнахме да си търсим диверсификация, да оптимизираме пазари и в момента очакванията от саудитския пазар са общо взето ако можем да влезем на него, могат да бъдат много стратегически за нашия бизнес. 
Фокус: Кои са другите сектори, освен земеделието, в които саудитската страна проявява интерес за инвестиране?
Николай Филипов: Саудитската страна проявява интерес също така и към туризма. Но в тази делегация не отворихме тази тема,понеже срещата беше между двамата министри на земеделието – Мирослав Найденов и техния д-р Балгунаим. Разговорите протекоха общо взето изключително с насоченост само земеделие.
Фокус: Как ще привлекат туристи, при положение, че има доста ограничения и визов режим?
Николай Филипов: Проблемът с визите частично е решен, говоря за български туристи, ако искат да посетят Саудитска Арабия. За съжаление, саудитски граждани, сега доколкото знам, трябва да си вадят визи от Обединените арабски емирства. Доколкото знам, този проблем ще бъде решен в най-скоро време. България по принцип е невероятен пазар за предлагане на туристически услуги. 
Фокус: Българският бизнес има ли възможност и ресурси, за да задоволи саудитския пазар например със зърнени култури?
Николай Филипов: Ако погледнем цифрите, мисля че да. Те ползват около 3 млн. тона годишно пшеница, които България съвсем спокойно може да ги произведе и да ги достави. За животновъдството по същия начин стоят нещата. Животновъдството в България обаче леко изостава и има обективни причини за това. Ако имаме някакви реални, добри, стабилни пазари, аз мисля, че много бизнесмени в България биха се насочили към животновъдство, към този отрасъл. 
Фокус: Трудно ли се прави бизнес със саудитците и какви клиенти са те?
Николай Филипов: Не е трудно да се прави бизнес със саудитците, въпросът е да започне да се прави този бизнес. При тях всичко, те са свикнали по един определен ред - първо минават политиците и бизнесът върви след тях. Затова възникна необходимостта от създаването на този българо-саудитски бизнес съвет, после се подписа споразумението между двете палати - Българска търговско-промишлена и Саудска търговско-промишлена палата. Оттук нататък се надяваме да направим първите крачки. Един път тръгнем ли да правим бизнес с тях, да видят нашата продукция, да се уверят в нейното качество и общо взето оттам нататък нещата вървят много по-леко. 
Фокус: Кои са конкурентните пазари и България как стои спрямо тях – например в земеделието?
Николай Филипов: Конкурентни пазари - Бразилия, Съединените щати, Канада. Саудитска Арабия е голям консуматор и общо взето партидите на доставка трябва да бъдат големи. Те самички казаха саудитците, че искат доставки с кораби около 30 000-35 000 тона за пшеница. Затова тези дестинации, колкото и да изглеждат далечни и държавите мощни и големи, те не са някакво препятствие за една малка България.
Фокус: Какво трябва да се направи във външнополитическо отношение, за да бъде ползотворно едно бъдещо сътрудничество между двете страни?
Николай Филипов: Малко повече реклама на България. Това е. Аз съм бил в чужбина, примерно, гледал съм по телевизията, рекламират Македония, Хъвратия и така нататък, но за България още не съм видял реклами. И другото, което е, разбира се, посолства или поне консулски служби, да има разменени между двете държави. 
Фокус: В момента колко български фирми са представени на саудитския пазар и в кои сектори са те, по какъв начин се рекламират? 
Николай Филипов: Доколкото знам за миналата година стокооборотът е около 20 млн. долара, което е нищожен. 
Фокус: Това, че България е включен в кралската инвестиционна инициатива, как ще се отрази на българския бизнес?
Николай Филипов: Положително. Те самички казаха саудитците - в момента ще ни изпратят абсолютно цялата информация как можем да кандидатстваме за техните търгове за доставка на храни, за доставка на зърнени култури, което само по себе си значи, че те вече са ни допуснали на техния пазар. Оттук вече зависи от бизнеса как ще се представи и как ще продължи нататък. 
Яна НЕЦОВА 

	
Заглавие: Bulgaria has resources to meet Saudi demands for grain crops: Bulgarian-Saudi Business Council    Дата: 30.04.2012 11:34 Медия: Focus-fen


	Sofia. Bulgaria has the ability and resources to meet Saudi demands for grain crops, Nikolay Filipov, chairman of the Bulgarian-Saudi Business Forum with the Bulgarian Chamber of Commerce and Industry, said in an interview with FOCUS News Agency.
According to him Saudi Arabia needs about 3 million tons of wheat annually and Bulgaria can quite easily produce and supply this amount.
However, stock-breeding in Bulgaria is lagging behind slightly and there are some reasons for this. If we have real, good and stable markets, I think many businessmen in Bulgaria will eye stock-breeding, said Nikolay Filipov.
The Saudis are used to doing things in a given order – first politicians pave the way and businesses follow them, which is why it was necessary to set up a Bulgarian-Saudi Business Council and the two chambers – Bulgarian Chamber of Commerce and Industry and Saudi Chamber of Commerce and Industry – inked an agreement.
"From now on we hope to make he first steps. Once we start doing business with them, once they can see our produce and its quality, things will move more easily from then on," he added.
In the agriculture sector Bulgaria's competitors are Brazil, the U.S. and Canada. Saudi Arabia is a big consumer and supplies have to be large. It wants supplies of about 30,000-35,000 tons of wheat by ships. That's why these destinations, although they seem far and the states powerful and big, are not a hurdle to a small Bulgaria. Sofia should advertise itself and the two countries should have embassies or consulates so that their cooperation is beneficial, Nikolay Filipov emphasized.
Yana NETSOVA 
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Заглавие: 150 участници в Ротари Експо 2012 - Стара Загора представят бизнеса на ротарианци (видео и снимки)    Дата: 28.04.2012 14:36
Медия: Икономически портал на регион Стара Загора


	Стара Загора е домакин на Ротари Експо 2012. Изложението е форум на бизнеса на ротарианци от България с участие на Ротари клубове от Балканските страни. Със свои щандове в Mall Galleria Стара Загора участват 150 души - представители на 40 фирми от България и Гърция.

Изложението беше официално открито от Дистрикт гуверньора на Ротари Дистрикт 2482 България Анелия Дошева, президента на Ротари клуб Стара Загора проф. Цанко Яблански, зам.-кмета на община Стара Загора Ваня Сотирова и народният представител Иван Колев.

Поздравителни адреси изпратиха министърът на икономиката енергетиката и туризма Делян Добрев и президенти на Ротари клубове от съседните държави.

Направих обиколка на всички 86 клуба на Ротари в страната. Членовете питаха дали не може да се намери някакъв начин, за да се помогне за развитието на бизнеса. Това изложение е отговорът. Съвместната дейност между фирми на ротарианци е първата крачка към сътрудничество, съобщи Анелия Дошева.

През първия ден на изложението се проведе бизнес конференция. Лектори са: Анелия Дошева, Дистрикт гуверньор на Ротари България; Христо Михайловски, изпълнителен директор на Българска агенция за кредитен рейтинг (БАКР); проф. д-р Цанко Яблански, Тракийски университет - Стара Загора, президент на Ротари Клуб Стара Загора; Вяра Методиева, мениджър Външни партньорства в Societe Generale Експресбанк; Олег Стоилов, председател на УС на ТПП - Стара Загора; Ангел Ангелов, управител на консултантска фирма за проекти по европейски програми и международни проекти Бултрейд Евро Консулт ЕООД, Паст президент на Ротари Клуб Пловдив.

Темите, които бяха представени си: Ротарианският бизнес в съвременното общество, Прозрачност и място на малкия и среден бизнес в икономиката на Република България, Иновации в глобалната икономика, Партньорство между Ротари Интернешънъл България и Societe Generale Експресбанк, Преглед на Европейските програми за българския частен бизнес и Представяне на най-голямата мрежа, подпомагаща бизнес коопериране и иновации Enterprise Europe Network.

Ротари Експо 2012 продължава на 29 април с фирмени презентации и двустранни бизнес срещи.

Организатори на изложението са Дистрикт 2482 Ротари Интернешънъл България, Ротари Клуб Стара Загора, Търговско-промишлена палата - Стара Загора и Mall Galleria Стара Загора.

 * * *

Ротари и бизнесът

Наско Начев, Паст Дистрикт гуверньор, издател на сп. Ратари на Балканите

Водещият материал в първия брой на National Rotarian - печатния орган на Ротари през 1911 г., на нашия основател Пол Харис е "Рационално ротарианство". Още в началото той задава въпроса как разбирате философията на Ротари, и добавя: "Колко от вас мислят, че е непочтено или неетично да се присъединят към клуб с цел бизнес?"

Ако поискаме мнението на тези, които се противопоставят на всякаква връзка с бизнеса, те със сигурност биха казали, че от доста време мотото на Ротари е "За безкористна служба" и че всяко подобие на първоначалните практики петни доброто име на организацията.

Коментарът на тези, които твърдят, че в правенето на бизнес с членове от клуба няма нищо осъдително, е, че създаването на бизнес контакти е естествена цел и важна част от членството в клуба и биха припомнили, че вторичното мото на Ротари "Печели най-много този, който служи най-добре", е прието през 1911 г., по едно и също време със "За безкористна служба".

Групата, чието мнение е по средата, би оценила и подкрепила мъдростта на нашия основател Пол Харис, който в статията си "Рационално ротарианство" се застъпва за златната среда. Особено ми харесва изразът "За да се приема добре от общността един човек или клуб, той трябва да направи нещо за нея". Ротарианците са следвали мъдрия съвет на Пол Харис през последните 100 години и това изведе Ротари до най-високия връх: място на световната сцена.

 Как е в България?

От 20 години в нашата страна се завърна организация, съставена от професионалисти - лидери в бизнеса, приели кредото да служат на обществото благодарение на натрупания опит, средства, успехи и добрина. Голяма част сме в тази организация, мотивирани и от онази история за двамата непознати бизнесмени, които казали веднага "Да" на условията в договора, защото носели на реверите си значката със зъбчатото колело. Ето това липсва все още в нашия ротариански живот и аз съм убеден, че ще става още по-добре, когато сме приятели и показваме своя бизнес. Нека използваме всеки шанс, който Ротари ни дава: бизнес форумите, сайта на дистрикта, регионалното списание и срещата с човека със значката на ревера.

И така, ротарианци от България, какво ще кажете?

	Бизнес - (3 новини) 
	

	Заглавие: Димитров: Данъчната политика да стимулира квалификацята
Дата: 30.04.2012 17:55  Медия: Feda


	За нас е важно в икономиката и в Плана за развитието и възстановяването й да бъдат заложени работещи механизми. Това каза президентът на Конфедерацията на независимите синдикати (КНСБ) Пламен Димитров за мерките за ограничаване на младежката безработица.

Пламен Димитров откри Международна младежка конференция на тема "Качествено образование, повече работни места и по-добро бъдеще за младите хора в Европа". Тя е организирана от Конфедерацията на независимите синдикати в България, съвместно със Сдружение "Младежки форум 21 век", Фондация "Фридрих Еберт" и Паневропейския регионален съвет към МКП (ITUC-PERC).

Пламен Димитров посочи, че КНСБ има интегриран пакет, който предлага конкретни мерки в 4 области. Сред тях и нови данъчни мерки. "Ние мислим, че трябва да бъде подобрено разпределението на дохода, тоест справедливостта при разпределението на дохода. Затова първичното и вторичното разпределение на дохода – това, което се договаря в предприятието, оценката на труда, в това число и на младите хора трябва да бъде по-адекватна, съобразно техните дадености и техните умения и техните знания", обясни президентът на КНСБ.

Той заяви, че синдикатът смята за мощен инструмент колективното договаряне в предприятията, заедно с това бизнесът да формулира конкретни изисквания към работните места. Така да бъдат формулирани изискванията към работещите, че те да могат да получават по-добра оценка и по-добро заплащане. "Данъчната политика трябва да стимулира този процес за инвестиции в квалификация и инвестиции в нови умения и нови знания. Разбирайте - да бъдат освободени от данъчно облагане всички средства на бизнеса, които са ориентирани към квалификация, в това число секторни фондове за квалификация и индивидуални сметки за обучение и ваучери за обучение", посочи той.

Димитров обясни, че новите два инструмента – секторните фондове за квалификация и обучение, и стимулирането на ресурси в тях, и индивидуалните сметки трябва да получат допълнително данъчно облекчение. Пламен Димитров посочи, че трябва да има и данъчни облекчения, свързани със семейния и трудовия живот. "Поне елементи от семейното поданъчно облагане трябва да бъдат възстановени, независимо, че има плосък данък в момента за облагане на доходите", каза той.



	Заглавие: КНСБ: Бизнесът да каже какво иска срещу по-високи заплати
Дата: 30.04.2012 14:12   Автор: Деница Георгиева    Медия: Livebiz

	
Младежката безработица надхвърля 30%, обявиха синдикалистите
63% от регистрираните в бюрата по труда младежи до 29-годишна възраст са без специалност, информира БНР. Данните на Агенцията по заетостта бяха цитирани на международна младежка конференция за "Качествено образование, повече работни места и по-добро бъдеще за младите хора в Европа", организирана от КНСБ, Сдружение "Младежки форум 21 век", Фондация "Фридрих Еберт" и Паневропейския регионален съвет.

"В България шамарът върху пазара на труда бе може би един от най-силните и тежките в Европейския съюз", обясни президентът на КНСБ Пламен Димитров по време на откриването. По думите му за 36 месеца са били загубени над 400 хиляди работни места, а близо 15% от заетостта е изчезнала.

"Младежката безработица надхвърля 30%", допълва Пламен Димитров. Той призова бизнеса "да каже точно и ясно какво иска от младите хора, за да им плаща по-големи заплати

Едно от предложенията на синдикатите е да се въведат данъчни облекчения за работодателите, когато инвестират в квалификацията на своите млади работници. Според председателя на "Младежки форум 21 век" Даниела Алексиева, държавата трябва да помогне в намаляването на младежката безработица.

"Чрез субсидирането на стажантските програми, на програмите за чиракуване, защото един работодател много трудно би успял да вземе млади хора на работа и да инвестира, защото, наистина, те нямат практическите знания и умения и това си е сериозна инвестиция и разход за самия работодател", заключи Алексиева.

 

Още по темата -

202 милиона безработни през 2012 г.

Tweet 

	
Заглавие: Белгия търси висококвалифицирани имигранти
Дата: 30.04.2012 11:07Медия: Banks.dir.bg

	В следващите години Белгия ще има все по-голяма нужда от чуждестранна висококвалифицирана млада работна ръка.
Това заявява министърът по заетостта Моника де Конинк, цитирана от агенция "Белга", на която се позова БТА. Според нея до 2020 г. около 15 процента от работните места ще бъдат незаети, ако настоящите тенденции се запазят - белгийците живеят по-дълго, стават все повече, а имигрантите не притежават достатъчно качества, за да задоволят нуждите на работодателите. 
Министърът отбелязва, че младите специалисти на възраст 15-24 години са недостатъчно на брой, за да заменят застаряващите служители. 
Де Конинк предвижда в следващите години безработицата в страната да продължи да намалява, заплатите да се увеличават, а дружествата да разполагат с повече възможности за инвестиции в квалификацията на своите служители.
Същевременно министърът отбелязва, че тези очаквания могат да се обърнат срещу местната работна ръка, тъй като част от предприятията ще се видят принудени да изнесат своята дейност зад граница, заради недостига на достатъчно местни специалисти. Друга отрицателна последица ще бъде необходимостта от допълнително повишаване на пенсионната възраст и на броя на икономическите имигранти. 
Министърът предлага Белгия да въведе програми за подбор на висококвалифицирани чуждестранни работници, както правят Канада и Австралия. Трябва да признаем, че засега привличаме хора, които другаде не биха били приети, допълва тя.
Медийната група Ер Те Ел съобщи, че в момента в Белгия не достигат около 10 000 специалисти по високи технологии. Само за последната година увеличението на работните места в сектора е 17 процента. Според експерти, ако свободните работни места в тази област бъдат заети, това би увеличило брутния вътрешен продукт на страната с един милиард евро годишно. 

	Теми в развитие - (1 новина) 
	

	Заглавие: 63% от регистрираните в бюрата по труда младежи са без специалност
Дата: 30.04.2012 12:47  Автор: БНР/Хоризонт
Медия: Новини дир.бг


	63 на сто от регистрираните в бюрата по труда младежи до 29-годишна възраст са без специалност. Данните на Агенцията по заетостта бяха цитирани на международна младежка конференция за "Качествено образование, повече работни места и по-добро бъдеще за младите хора в Европа", организирана от КНСБ, Сдружение "Младежки форум 21 век", Фондация "Фридрих Еберт" и Паневропейския регионален съвет. Пламен Димитров коментира възможно подобряване на пазара на труда за младите: Бизнесът да каже точно и ясно какво иска от младите хора, за да им плаща по-големи заплати. Сега претенциите са взаимни – бизнесът казва: "Ами тя работната сила не е подготвена, не е квалифицирана в необходимата степен, затова не плащаме добри заплати", а пък младите хора казват: "Те не ни плащат добри заплати, затова отиваме да работим навън". Едно от предложенията на синдикатите е да се въведат данъчни облекчения за работодателите, когато инвестират в квалификацията на своите млади работници. Според председателя на "Младежки форум 21 век" Даниела Алексиева, държавата трябва да помогне в намаляването на младежката безработица: Чрез субсидирането на стажантските програми, на програмите за чиракуване, защото един работодател много трудно би успял да вземе млади хора на работа и да инвестира, защото, наистина, те нямат практическите знания и умения и това си е сериозна инвестиция и разход за самия работодател. 

	Синдикати и Тристранен диалог - (1 новина) 
	

	Заглавие: КНСБ иска промени в работата на Фонда за гарантиране на вземанията на работниците
Дата: 30.04.2012 17:10  Медия: Агенция "КРОСС"

	София /КРОСС/ Миналата година са изплатени 1 милион и 500 хиляди лева обезщетение на работници, които не са получили заплатите си заради фалит на предприятия. От началото на тази година са натрупани 197 случая за изплащане на обезщетения на стойност 300 хиляди лева. Средствата са от Фонда за гарантиране на вземанията на работниците при несъстоятелност на работодателя. Във фонда са натрупани 200 милиона лева, но има проблеми с изплащането на парите. Това каза пред БНР изпълнителният секретар на КНСБ Чавдар Христов. Синдикатът настоява за законодателния промени в дейността на фонда.

По думите му работниците трябва да могат да получават от този фонд обезщетение не само когато има вече настъпила неплатежоспособност, а и когато има предхождащо състояние, да може да се разплащат пари.

Чавдар Христов настоя отново да се приеме предложението работникът да има право да поиска откриване на производство по несъстоятелност на предприятията. Тогава работниците ще получат по-бързо обезщетение за неизплатени заплати.

Ако вие имате да вземате нещо от работодателя, той е длъжен да ви издаде такъв документ, по силата на Кодекса на труда, че ви дължи и колко ви дължи. Директно с този документ искате от съдия изпълнителен лист и можете да си изпълните вземането през съдебен изпълнител, обясни той. Предлагаме и да се създаде един регистър към Главната инспекция по труда, в който да се регистрират всички работодатели с неизплатени задължения повече от един месец, каза още Христов. 



	Пазар на труда - (3 новини) 
	

	Заглавие: Младите готови да напуснат страната заради ниски заплати
Дата: 30.04.2012 19:02
Автор: Младежката безработица надхвърля 30 на сто, от КНСБ предлагат спасителни мерки
Медия: Дума


	Младите хора са готови да напуснат страната заради ниски заплати. Бизнесът пък е на мнение, че те не са достатъчно квалифицирани. Като че ли претенциите са взаимни, заяви вчера лидерът на КНСБ Пламен Димитров по време на форума "Качествено образование, повече работни места и по-добро бъдеще за младите хора в Европа". 
Време е да спасяваме хората, като преди това спасим икономиката, заяви Димитров. Според него у нас ударът върху пазара на труда от кризата бе един от най-силните и тежките в ЕС. Най-уязвими са младите хора, а младежката безработица надхвърля у нас 30%, стана ясно на форума.
Всички средства, които бизнесът инвестира в квалификация, трябва да бъдат освободени от данъчно облагане, смята Димитров. Работодателите също така трябва да формулират конкретни изисквания, да кажат какво искат от младите хора, за да им плащат по-високи заплати, коментира лидерът на КНСБ. Той бе категоричен, че няма един-единствен действащ механизъм, който да реши веднага проблема с младежката безработица.
КНСБ предлага конкретни мерки в 4 области за справяне с младежката безработица. Те са в областта на икономическата политика, в индустриалната политика, на пазара на труда, които да позволяват съвместяването на семейния и трудовия живот, както и за действащи механизми за социална защита.
Зам. социалният министър Зорница Русинова заяви, че напълно подкрепя Пламен Димитров за това, че проблемите на младежката безработица са предмет на целенасочена национална политика и трябва всички ведомства да са ангажирани с нея. Със социалните партньори ще бъде подписано споразумение, в което държавата ще поеме ангажимента 4 месеца след завършване на образованието всеки младеж, който не може да си намери работа, да влезе в мерки за квалификация или да му бъде предложено работно място. 
Младите хора искат да се върнат задължителните стажантски програми. Проблемът на младежката безработица е липсата на здрава връзка между образователната система и нуждите на пазара на труда. Това заяви Даниела Алексиева, председател на "Младежки форум 21 век" към КНСБ. Според нея това, което младите учат в университета, не е с практическа насоченост. Пречи и голямата бюрокрация пред работодателите за участие в програмите на МТСП за заетост.
По данни на синдикатите безработицата сред младите хора у нас от 18 до 24 г. е с 2,5% по-висока от общата безработица за страната.



	Заглавие: Конференция за повече работни места
Дата: 30.04.2012 07:05
Медия: Факти

	На 30 април 2012 г. от 10.00 ч., Конфедерацията на независимите синдикати в България, съвместно със Сдружение "Младежки форум 21 век", Фондация "Фридрих Еберт" и Паневропейския регионален съвет към МКП (ITUC-PERC), организират Международна младежка конференция на тема "Качествено образование, повече работни места и по-добро бъдеще за младите хора в Европа".
Форумът е посветен на Международния ден на труда и международната работническа солидарност – 1 май, който е и официален празник на КНСБ.
Конференцията ще се проведе в периода 30 април – 1 май 2012 г. в залата на ет. 2 в сградата на КНСБ и в нея ще вземат участие 100 младежи от различни краища на България и 20 чуждестранни гости от цяла Европа (Азербайджан, Албания, Белгия, Италия, Косово, Кипър, Литва, Латвия, Македония, Румъния, Русия, Турция, Украйна, Хърватска и Швеция).
Приветствия към участниците ще поднесат Пламен Димитров – президент на КНСБ, Зорница Русинова – заместник-министър на МТСП, Григор Градев – изпълнителен секретар на Паневропейския регионален съвет към МКП и г-ца Тугба Балчи – президент на Младежкия комитет на Паневропейския регионален съвет към МКП.
Дискусиите по време на мероприятието ще се фокусират върху предизвикателствата и перспективите на младите хора на Европейския пазар на труда; образованието и обучението чрез мобилност; младежкото предприемачество; гражданскато активност и доброволчеството; както и върху търсенето на баланса между семейния и професионален живот.
Целта на конференцията е да се дискутират важни теми и въпроси, които пряко засягат младите хора, както и да се привлече вниманието на обществеността и отговорните институции към проблемите на младежта в Европа. Форумът ще завърши с приемането на заключителен документ, съдържащ изводи и предложения на целенасочени дейности в подкрепа развитието на младите хора и справяне със съвременните предизвикателства, като образование, трудова заетост, социално включване, конкурентноспособност, които да бъдат развивани на национално и Европейско ниво.
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	Посланикът на Израел в София Н. Пр. Шаул Камиса Раз пристигна на летището сутринта, за да изпрати българските строители

Първите строителни работници заминаха за Израел в рамките на изпълнение на двустранно споразумение между правителствата на България и Израел, съобщиха от посолството на Израел.

Премиерите Бойко Борисов и Бенямин Нетаняху подписаха през юли миналата година двустранното споразумение, а заявеното от Израел желание за 3500 строители е само първият етап от дългосрочните намерения. Бяха проведени редица срещи за уточняване на подробности и законови уредби, за да се стигне до 30 април.

Лично посланикът на Израел в София Н. Пр. Шаул Камиса Раз пристигна на летището в 6 часа сутринта, за да се срещне и изпрати българските строители. Пожелавайки им успешна работа посланикът подчерта, че в Израел българите ще бъдат приети изключително сърдечно в унисон с истински топлите отношения между нашите страни и с обичта, която Израел изпитва към България, предаде БГНЕС. Той също увери българите, че Израел е направил всичко възможно да създаде перфектна организация и че голямо съдействие е оказано и от израелската авиокомпания "Ел Ал" за облекчаване на процедурата по полетите.

Н. Пр. Камиса Раз изрази силни надежди за още много полети с български строителни работници за Израел, а също и че реализирането на спогодбата ще се отрази ползотворно на отношенията между двете страни и на финансовия просперитет на семействата на българите, работещи в Израел.

Очаква се в най-близко време министър Тотю Младенов да замине на работна визита с делегация от експерти за Израел, където освен планираните срещи ще посети и българските работници, за да провери как се адаптират към новите условия на живот и работа.


