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Меглена Кунева и екип гостуваха в БТПП
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Председателят на Управителния съвет на Българска търговско-промишлена палата (БТПП) г-н Цветан Симеонов и членовете на съвета се срещнаха с г-жа Меглена Кунева и екип от името на гражданското обединение „България за гражданите” 

На срещата бяха разменени позиции, свързани с основни проблеми на икономиката и на гражданското общество, свързани с:

•
обществените поръчки;

•
ефективност на публичната администрация, намаляване на срковете за обслужване, санкции при неспазване на тези срокове;

•
намаляване на администрацията, свързано с оутсорсване на административни дейности на организации на гражданското общество по предварително обявени критерии;

•
намаляване на административните такси;

•
въвеждане на електронно правителство и на електронно гласуване;

•
облекчаване на процедурите, свързани с усвояване на средствата от еврофондовете; увеличаване на процента на авансовото плащане; включване на кредитните отдели на банките в оценката на офертите и свързано с това финансиране на одобрените проекти от тези банки;

•
съфинансиране на разходите за наука от предприемачеството и от държавата при въвеждане на стимули за предприемачеството.

В края на срещата бе договорено в скоро време да бъде организирана среща между г-жа Меглена Кунева и браншови организации от Съвета на браншовите организации към БТПП.
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Меглена Кунева и екип гостуваха в БТПП 

http://blagoevgrad.info/article/12/05/15/meglena-kuneva-i-ekip-gostuvaha-v-btpp

Председателят на Управителния съвет на Българска търговско-промишлена палата Цветан Симеонов и членовете на съвета се срещнаха с Меглена Кунева и екип от името на гражданското обединение „България за гражданите”.
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Новият ни посланик в Мексико посети БТПП
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Новоназначеният посланик на България в Обединените мексикански щати Христо Гуджев посети БТПП на 14 май и обсъди с председателя на Палатата Цветан Симеонов развитието на търговско-икономическите ни отношения със страните от Централна Америка.

Посланик Гуджев ще бъде акредитиран и за Белиз, Гватемала, Хондурас, Салвадор, Никарагуа, Коста Рика и Панама. Той определи като една от основните цели на своята мисия активизиране на контактите на българските предприемачи с партньори от региона.

Мексико вече преодолява отрицателното влияние на световната финансова криза. Страната се стреми към по-голяма икономическа самостоятелност, в сравнение с предишната силна обвързаност с икономическата и финансова система на САЩ. В момента инфлацията в Мексико е 3,5%, вътрешният дълг – около 2,5%, а безработицата – 5%.

Гостът бе запознат с диапазона от услуги, които БТПП предоставя на българските и чуждестранни фирми. Беше дискутирана необходимостта от представяне на български стоки на пазара на Централна Америка. От 1 януари 2007 г. България и Мексико търгуват свободно.

През 2011 г. обемът на двустранния стокообмен бележи ръст от близо 72% в сравнение със същия период на 2010 г. и възлиза на 42,33 млн.щ.д. Износът ни за Мексико се увеличава с 69%. Вносът от Мексико регистрира ръст от 89% сравнено със същия период на 2010 г.

През 2011 г. водещо място в износа на България за Мексико заемат други изделия от невтвърден вулканизиран каучук с дял от 18,71%, на стойност 6,72 млн.щ.д. Основни експортни стоки са още суровите или необработени тютюни с дял от 16,21% (износ за 5,82 млн.щ.д.) и минерални и химични торове (износ на стойност 4,26 млн.щ.д.).

Във вноса ни от Мексико през 2011 г. на челна позиция са турбореактивни двигатели (дял 43%, на стойност 2,76 млн.щ.д.).

============================

http://www.chambersz.com/info/8948-btpp-organizira                                              16.05.2012

	БТПП организира бизнес срещи с китайски фирми от провинция Ляонин
Търговско-промишлена палата - Стара Загора съобщава, че Българска търговско-промишлена палата (БТПП), съвместно с Китайския Съвет за насърчаване на международната търговия в град Далиан, организират бизнес срещи с китайски фирми от провинция Ляонин. Те ще се проведат на 5 юни (вторник) в зала А, на БТПП, София.

Форумът предоставя възможност за двустранни бизнес срещи с китайски фирми с интереси в следните области: изкуство, бижутерство, вътрешен дизайн и инфраструктурни проекти. Регистрацията на участниците ще започне в 09:30 часа. Форумът ще бъде открит в 10:00 часа от Цветан Симеонов, председател на БТПП и Ли Божоу, председател на Китайския съвет за насърчаване на международната търговия, клон Далиан. Следва поздравителен адрес от Лу Юнмин, търговски съветник към Търговска служба на посолство на К. Н. Р. в София и подписване на споразумение за сътрудничество между БТПП и Китайския Съвет за насърчаване на международната търговия, клон Далиан. В 10:40 часа програмата продължава с презентация на икономическия и инвестиционен климат в България. От 11:20 до 13:00 часа ще се проведат двустранни бизнес срещи по насрещни интереси.

Участието във форума е безплатно за членове на Търговско-промишлена палата - Стара Загора, а фирмите, които не са членове заплащат такса от 36 лв. с ДДС.

Повече информация ще намерите в приложените файлове - регистрационна форма за участие и списък с китайските фирми.

Фирмите, желаещи да участват във форума, трябва да изпратят попълнена приложената регистрационна форма на имейл: mgudzheva@chambersz.com Е-мейл адресът e защитен от спам ботове. или на факс 042 626033, в срок до 4 юни 2012 г. (понеделник). За повече информация - Мануела Гуджева.

Регистрационна форма
Списък на китайските фирми, които ще участват в бизнес срещите   Web:www.bcci.bg


http://www.eventbox.bg/events/3054                    16.05.2012
	Индивидуални срещи с холандската консултантска компания 
Intermark, Trade & Marketing Services

	Начало:

Понеделник, 18 Юни 2012 г. - 09:00 часа


	

	Място:

София, БТПП, ул. "Искър" 9, зала Б


	

	Достъп:

Безплатен, след регистрация


	

	Организатор:

БТПП


	

	Отворено за медии:

Не


	

	БТПП организира индивидуални срещи с холандска консултантска компания Intermark, Trade & Marketing Services - www.intermark-tms.nl на 18-ти и 20-ти юни 2012 г. в БТПП, ул. Искър 9, зала Б от 9.00 ч. 
Предвижда се холандската компания да консултира българските фирми желаещи да експортират в Холандия, като примерните теми на обсъждане са: 
- проучване на холандския пазар преди експорт от България 
- търговско-мениджърска консултация как даден продукт успешно да бъде продаден в Холандия 
- търсене и намиране на бизнес партньори в Холандия 
- теми по желание на българската компания 
Работен език английски! 
Желаещите да вземат участие трябва да изпратят попълнена регистрационна карта на e-mail: irelations@bcci.bg или факс: 02/987 32 09 в срок до 28.05.2012г. /понеделник/ 
За информация: БТПП, дирекция „Международно сътрудничество и международни организации”, тел. 8117 421, 8117 489
Регистрационна карта и подробности за събитието - на http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=218
	


=========================================================
http://money.bg/news/id_934026449/Икономиката_                                           15.05.2012, 14:38
Икономиката с нулев растеж през първото тримесечие

Нулев растеж на БВП на Еврозоната за Q1 на 2012г. с което се избегна "техническата рецесия". 

ЕК коригира ръста на българския БВП - едва 0,5% за 2012 г. 

През първото тримесечие на 2012 г. БВП нараства с 0.5% спрямо същото тримесечие на предходната година и запазва равнището си спрямо четвъртото тримесечие на 2011 година, сочи експресната оценка на националния статистически институт.

БВП в стойностен обем, текущи цени 

Според експресните оценки на НСИ за първото тримесечие на 2012 г. БВП в номинално изражение достига до 15 661 млн. лева.

Реализираната добавена стойност през първото тримесечие на 2012 г. е 13 358 млн. лв., като най-голям дял в общата добавена стойност се формира от сектора на услугите (63.7%), следван от индустриалния сектор (32.3%). Аграрният сектор определя 4% от общата добавена стойност в икономиката.

По елементи на крайното използване най-голям дял в БВП от 86.9% заема крайното потребление, което в стойностно изражение възлиза на 13 612 млн. лв. През първото тримесечие на 2012 г. бруто капиталообразуването в основен капитал е 3 346 млн. лв. и има относителен дял от 21.4% в БВП. Външнотърговското салдо е отрицателно.

Тримесечни изменения 

През първото тримесечие на 2012 г. спрямо четвъртото тримесечие на 2011 г. БВП запазва равнището си. За същия период брутната добавена стойност намалява с 0.4%.

Според експресните оценки на БВП по елементи на крайното използване през първото тримесечие на 2012 г. крайното потребление бележи ръст с 0.2%. Бруто капиталообразуването в основен капитал бележи ръст с 2.5%. Износът на стоки и услуги през първото тримесечие намалява с 4.6% спрямо предходното тримесечие. През същия период вносът на стоки и услуги намалява с 2.4% спрямо предходното тримесечие.

Годишни изменения 

През първото тримесечие на 2012 г. БВП нараства с 0.5% спрямо същото тримесечие на предходната година. Спрямо съответното тримесечие на предходната година брутната добавена стойност намалява с 0.3%.

Увеличение е регистрирано в аграрния и индустриалния сектори съответно с 12.4 и 2%. Секторът на услугите, който заема най-голям относителен дял в добавената стойност, има отрицателен принос и отчита намаление с 0.8% през разглеждания период.

По отношение на компонентите на крайното използване основен принос за регистрирания положителен икономически растеж има крайното потребление, което се увеличава с 2.2%. Брутокапиталообразуването в основен капитал отчита спад спрямо съответното тримесечие на предходната година с 3.4%. Износът на стоки и услуги намалява с 1.9%, а вносът на стоки и услуги намалява с 1.6% спрямо съответното тримесечие на предходната година.

============================================
http://money.bg/news/id_1184344419/Създават_Гаранционен_фонд    5.05.2012, 12:33 
Създават Гаранционен фонд по Програмата за развитие на селските райони

АЕвропейската комисия одобри създаването на Гаранционен фонд, който ще ускори изпълнението на проекти по Програмата за развитие на селските райони, съобщиха от Министерството на земеделието и горите.

Новият механизъм ще позволи на бенефициентите по трите най-популярни мерки да получат улеснен и бърз достъп до кредити и банкови гаранции. „Гаранционният фонд е реална антикризисна мярка, благодарение на която ще решим проблема на хиляди български малки и средни фирми с намирането на началните средства за проектите. Това е наистина голяма стъпка напред в усвояването на евросредствата за нашето земеделие", коментира от Брюксел министърът на земеделието и храните Мирослав Найденов.

Фондът ще е с капитал 237 млн. лв. и ще служи за обезпечаване на кредити по проекти по мерки 121 „Модернизиране на земеделските стопанства", 122 „Подобряване икономическата стойност на горите" и 123 „Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти". Общата стойност на кредитите, които фондът ще гарантира, е 1 млрд. и 200 млн. лв. До два месеца Националният гаранционен фонд ще избере банките-партньори, които ще осъществяват реалното кредитиране и издаване на гаранции. Основните критерии при избора им ще бъдат предлагането на по-ниски лихви, облекчени условия за получаване на кредит, приоритетно обработване на документацията и осигуряване на достъп на стартиращи предприятия.

За да получат гаранции от фонда, бенефициентите трябва да са малки или средни предприятия със сключени договори по една от трите мерки и да са в добро финансово състояние. Размерът на гаранционното покритие ще е до 80%, а останалите 20% обезпечение трябва да се осигурят от кандидатите.

Актуална информация за избраните банки-партньори ще бъде публикувана на страниците на МЗХ, ДФ „Земеделие" и Националния гаранционен фонд.

==============================================

http://www.segabg.com/article.php?id=600793                                  16.05.2012    Ивет Миткова

ЕС оряза 100 млн. лв. за българското земеделие

Европейската комисия е одобрила българското искане за създаване на гаранционен фонд в земеделието, само че капиталът ще бъде със 100 млн. лв. по-малък от желания от България. Идеята на правителството беше 335 млн. лв. от неусвоения ресурс по програмата за селските райони да преминат към гаранционен фонд за кредитиране на проекти с евросредства. Брюксел е орязал парите до 237 млн. с мотива, че не е необходимо толкова голямо гаранционно покритие във фонда, след като по някои от мерките и в момента липсва интерес от страна на селскостопанските производители. Според еврокомисията по този начин България се е опитала чисто счетоводно да усвои парите. 
Спасените 237 млн. лв. са част от евросубсидиите в размер на 335 млн. лв., предназначени за земеделие, които не бяха разплатени до края на 2011 г. по Програмата за развитие на селските райони и България щеше да загуби. От агроминистерството смятат, че намалението на капитала се дължи на лошото разпределяне на финансирането по еврофондовете през сегашния седемгодишен програмен период, което било направено от предишното правителство.
Гаранционният фонд ще служи за обезпечаване на кредити по проекти по мерките, свързани със закупуването на машини и др. Размерът на гаранционното покритие ще е до 80%, а останалите 20% обезпечение трябва да се осигурят от кандидатите. До два месеца Националният гаранционен фонд ще избере банките-партньори, които ще осъществяват реалното кредитиране и издаване на гаранции. Основните критерии при избора им ще бъдат предлагането на по-ниски лихви, облекчени условия за получаване на кредит, приоритетно обработване на документите и осигуряване на достъп на стартиращи предприятия, обясниха от агроминистерството.
=============================================

http://money.bg/news/id_2021857973/                               16.05.2012, 09:51
Докторанти и млади учени получават финансиране от ЕС

Докторанти и млади учени от Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски" получиха официално достъп до онлайн ресурсите на новия проект „Докторантска академия по стопански и управленски науки" по програма „Подкрепа за развитието на докторанти, постдокторанти, специализанти и млади учени", част от ос 3 на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси". Проектът ще подпомогне дейността на докторантите и младите учени от СУ „Св. Климент Охридски" и е на стойност 596179,52 лв.

Официално достъп до системата получиха Мария Иванова - асистент в Стопански факултет на СУ „Св. Климент Охридски", както и докторантите Боряна Богданова и Галина Чалъкова. Паролите за достъп им бяха връчени от главния координатор на проекта - ас. Атанас Георгиев. Онлайн системата беше представена от гл.ас. Николай Нетов, който е координатор на проекта ДАСУН.

Младите учени и докторантите, заявили участие в проекта, получават потребителско име и парола за достъп до специално създадения сайт, където е публикувана подробна информация за всичките дейности по проекта - допълнителни стипендии за докторанти (редовни, задочни и на свободна подготовка), финансиране на участия в конференции, семинари и обучения на територията на ЕС, достъп до консултации от експерти, финансиране на публикации и научни изследвания и др.

Ръководителят на проекта доц. д-р Александър Николов заяви, че в проекта на Стопанския факултет са включени и докторанти и млади учени от други факултети на СУ, чиито изследвания са в областта на икономиката и стопанското управление. Доц. Николов, който е и зам.-декан по проектната дейност в Стопански факултет, очаква целите на проекта за включване на 80 докторанти и млади учени да бъдат преизпълнени през двегодишния период на проекта. Също така той очаква засилен интерес от страна на младите хора в България към докторантура в СУ и в другите научни институции, спечелили финансиране по тази ос на ОП „Развитие на човешките ресурси".

В рамките на ДАСУН докторантите и младите учени ще имат възможност да получат финансова, научна и логистична подкрепа за следните дейности:

- Допълнителни месечни стипендии за редовни, задочни и свободни докторанти в размер на 120 лв.

- Участие в специализирани лекционни курсове за докторанти;

- Консултации с експерти по икономика и управление;

- Участие в тематични семинари за докторанти и млади учени за обсъждане, обмен и развитие на добри практики;

- Участие в национални докторантски Школи;

- Участие в международни докторантски школи, провеждани в страни от Европейския съюз;

- Участие в международни научни конференции в България и ЕС;

- Провеждане на изследвания на терен и подпомагане на документални изследвания;

- Подпомагане и финансиране на публикации и печатни издания.

===========================

http://www.segabg.com/article.php?id=600790                                                     16.05.2012
България не е в рецесия, сочат експресните данни на Евростат за първото тримесечие, които са по-добри от очакваното. Икономиката на нашата страна има нулев ръст спрямо предното тримесечие, а спрямо януари - март 2011 отбелязва 0.5% ръст - противно на прогнозите за спад. Средно за 27-те страни, членки на ЕС, статистиката отчита увеличение на БВП с 0.1% спрямо предното тримесечие. Свиват се икономиките на 9 страни - Чехия, Испания, Кипър, Италия, Холандия, Португалия, Румъния, Великобритания и Гърция.
============================
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2012/05/15/1828145
В рамките на статистическата грешка

Икономиката изненадващо не отчете спад за първото тримесечие, но това се дължи основно на ревизии на миналогодишните данни

	Инфографика




Увеличаване



Преглед на оригинала 

Смаляване
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	0.5% e икономическият растеж на годишна база

	15.66 млрд. лв. е брутният вътрешен  продукт за първото тримесечие в номинално изражение

	1% е максималната прогноза за растеж през тази година


Въпреки лошите показатели за износа и индустрията през първите три месеца на годината икономиката не се е свила - бележи ръст от 0.5% на годишна база и остава без промяна спрямо последното тримесечие на 2011 г. Това показват експресните данни за първото тримесечие на 2012 г., които Националният статистически институт (НСИ) оповести във вторник.
Така официалните данни опровергаха прогнозите на повечето анализатори, които заради разрастващата се дългова криза в еврозоната очакваха икономиката да отбележи спад. А България се разграничи от държавите, в които спадът заплашва следкризисното възстановяване и отново подхранва опасенията от висока безработица.
Изненадващо добрите резултати обаче идват след ревизия на данните за предходните тримесечия в посока надолу. Това означава, че брутният вътрешен продукт за първите месеци е сравняван спрямо по-ниска база и без корекциите БВП щеше да е под нивото си от предходното тримесечие. Този факт, както и спадът на номиналния БВП до 15.66 млрд. лв. през първото тримесечие (при 19.46 млрд. за предходното) накараха редица икономисти да упрекнат НСИ в некоректно представяне на данните. От НСИ обаче отговориха, че ревизиите са обичайна практика. 

НСИ: Икономиката на България не се свива
БВП за първото тримесечие расте с 0.5% на годишна база, а спрямо предходното с 0%

15 май 2012   Износът на България към основни пазари в Европа намалява
Запазваме позиции само в Италия и Обединеното кралство

Разбивка на данните показва спад на брутната добавена стойност, която на практика мери производството. Тя се понижава с 0.4% спрямо предходното тримесечие и с 0.3% на годишна база.
Растежът пък идва в графата "корективи", които са измерител за поскъпването на един продукт по пътя му през търговската верига до крайния потребител. Именно неговият ръст създава стойност в търговските компании, които също формират БВП, а косвените данъци като ДДС и акцизи са източник на данни за графата.
Допитване сред предприемачи показа пренасяне на проблемите от индустрията, която бе най-засегнатият сектор в началото на годината, към услугите. Така през второто тримесечие на годината освен промишлените производители докоснати от рецесията в някои страни от ЕС ще са и транспортни компании, както и други, специализирани в обслужване на индустрията.
Пренос към услугите
"Нашият бранш е изправен пред ръба на оцеляването. Фирмите, специализирани в превозите на товари, са забравили понятието печалба. Приходите ни трудно стигат за изплащане на работни заплати и осигуровки", каза Красимир Лалов, който е председател на Националното сдружение на българските превозвачи. Проблеми в транспортния бранш вижда и Ваньо Алексиев, който е собственик на транспортната фирма "Биомет".
"За нашата компания конкретно не очаквам големи сътресения, защото сме в благоприятна позиция - нямаме кредити. Като цяло обаче секторът, бидейки функция от реалната икономика, не се движи добре. Най-неприятната тенденция, която се и задълбочава, е междуфирмената задлъжнялост. Все повече компании не плащат, а напоследък и големи сериозни клиенти бавят плащания", обяснява Алексиев. Той допълва, че в транспортния бранш се увеличават неработещите компании и "никой не прави никакви инвестиции освен за подновяване на парка. Не очаквам ръст нито през това, нито през следващото тримесечие. Напротив - очаквам през есента още по-голям спад и оредяване на фирмите", прогнозира предприемачът.
В началото на 2009 г. глобалната рецесия засегна България първо през индустриалния сектор, чиято продукция не се търсеше, и след това през компаниите, чиито услуги го обслужваха. Постепенно това доведе до закриване на работни места и намаление на заплатите в частния сектор, а в последния си етап кризата доведе и до замръзване на потреблението, което не се възстанови дори и при последвалия минимален растеж. През първото тримесечие на годината обаче домакинствата са увеличили потреблението си както на тримесечна, така и на годишна база - съответно с 0.4 и 0.9%.
Туроператори коментираха, че има преливане на туристически резервации от българските и турските курорти към гръцките, но склонността на домакинствата да харчат средства за почивки не е спаднала (поне към средата на май). Несигурността към момента пък се изразява в това, че резервациите се правят в последния момент и често след обявяване на намаления.

	Спасителни пояси


Въпреки спадащите поръчки от Западна Европа към български индустриални компании редица фирми се ориентират към производство на нишови продукти за специални клиенти или към нови пазари в Азия и Африка. Затова и има компании, които въпреки кризата заявяват, че прогнозират растеж за тази година въпреки общата несигурност.
Заради възможността проблемите с натрупаните държавни дългове в Гърция, Испания и Италия да се преодолеят още през лятото и пазарите да се успокоят все още повечето прогнози са България да отчете икономически растеж между 0 и 1% през 2012 г.
"Това ще е икономика, която се бори на ръба на стагнацията да произведе някакъв минимален растеж", коментира Кристофор Павлов, главен икономист на "Уникредит Булбанк". Според него след преодоляване на дълговата криза България ще има по-добри перспективи, защото публичните й финанси са в много по-добро състояние, отколкото тези в съседни държави като Гърция. За момента обаче това не се оценява заради господстващата несигурност. 
Икономисти: НСИ трябва да са по-прецизни
Първата реакция на анализаторите след оповестените данни за брутния продукт беше да разкритикуват Националния статистически институт за честите ревизии. Текущите данни се сравняват с нови по-ниски стойности за предходните тримесечия и така винаги има растеж. Например предварителните данни за последното тримесечие на миналата година показваха ръст от 0.3%, докато сега той се оценява на 0.1%. За третото тримесечие на 2012 г. също има ревизия от 0.2 на 0.1%, а за второто - от 0.5 на 0.3%. Критика има и за методологията, с която НСИ прави сезонното изглаждане и така се смекчава отрицателното влияние на еднократни фактори.

"Смущаваща е честотата, с която се ревизират данните за брутния вътрешен продукт. Икономическата среда е несигурна и ако към това се добави още несигурност, произтичаща от проблеми в измерването на икономическите процеси, икономическите агенти ще станат още по-предпазливи и ще се отлагат инвестиционни решения", казва главният икономист на "Уникредит Булбанк" Кристофор Павлов.
На подобно мнение са и други анализатори. Един от тях е Петър Чобанов от Института за нов икономически напредък. Той е изненадан и от методологията за сезонно изглаждане на данните, която по думите му произвежда "странни резултати". "Като цяло имаме номинален спад на БВП, а това е ясен сигнал за рецесия. Но изведнъж благодарение на тази методология за сезонно гладене всяка серия се гледа сама за себе си и имаме растеж", обяснява Чобанов. Той допълва, че при последните експресни данни НСИ сгреши оценката си за номиналния БВП с 1 млрд. лева и има сериозен шанс сегашният БВП да е по-нисък в номинално изражение, което ще означава повтаряне на грешката. "Подобни неточности се допускат при свиваща се икономика", каза допълни Чобанов.
От Националния статистически институт обаче коментираха, че ревизиите, както и периодичността за публикуване на данни са неразделна част от дейността на НСИ и са в съответствие с методологията на европейската статистическа служба Евростат.

	Мнения: 
Политими Паунова, изпълнителен директор на Българската асоциация на металургичната индустрия:
В черната металургия резултатите определено са по-лоши, отколкото през първото тримесечие на 2011 г. В цветната нещата са по-добре, но там металите се продават на борсата, а не на реални купувачи, както е в черната. Освен това резултатите в цветната металургия в България се дължат основно на една фирма - "Аурубис", а нейните мащаби са огромни.
Данните на НСИ не са реални, когато има ръст на цените, БВП нараства. Инфлацията увеличава БВП. Като натура обаче продажбите на металургичния сектор са по-малки, по-слаба е реализацията. Потреблението е по-ниско заради недобрата ситуация в ЕС. Спада както износът към ЕС, така и вътрешното потребление. 2011 г. завърши добре, но през първото тримесечие се усеща потискане на икономиката. Няма индикации ситуацията да се подобри, ако се запази сегашната тенденция, 2012 ще бъде по-лоша от 2011 г.
Красен Кюркчиев,собственик на "Фикосота синтез":
При нас няма спад, ние отчитаме двуцифрени ръстове на продажбите в България. Вярно е, че в сектора на бързообортните стоки няма големи спадове или ръстове дори и по време на криза, но все пак е важно и кой как си върши работата. При нас по-скоро фактор е голямата конкуренция, а не състоянието на икономиката. Като цяло за компанията сме заложили тази година 20% ръст на продажбите. 
На пазара на сирена и кашкавали, на който навлязохме преди около година, в момента се движим в очакванията и сме 5-и или 6-и по продажби от над 200 производителя. Но там все още има какво да се направи.
Танчо Михайлов, генерален мениджър на "Гуала клоужърс България"*
Растежът през първите три месеца на тази година беше около 20% спрямо същия период на 2011 г. Очакваме той да остане такъв за цялата 2012 г. Ще разширяваме дейността си на основните пазари като Италия, Русия и Украйна, продължаваме да навлизаме в нови държави като Турция и Израел. 
*Компанията е част от италианската група Guala Closures, която произвежда капачки и дозатори за световни концерни като Pernod Ricard и Diageo, а през 2011 г. откри завод в Казанлък.


====================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-05-16&article=409952

Икономиката наби спирачки

Ръстът ни е само 0,5%, но много страни от Европа са в рецесия

Икономиката рязко наби спирачки и на практика бизнесът застина. 
През първото тримесечие на 2012 г. ръстът на БВП е с 0,5% спрямо същия период на миналата година. Спрямо предходното тримесечие обаче ръстът на икономиката е нулев, сочат експресните оценки на НСИ. Това е четвърто поредно тримесечие, в което ръстът на икономиката се забавя. 
България обаче се представя сравнително добре на фона на страните от ЕС. 
Редица държави като Чехия, Испания, Италия, Кипър, Холандия, Португалия, Румъния и Великобритания официално вече са в рецесия, тъй като отчитат две поредни тримесечия на спад.За първото тримесечие на 2012 г. БВП на страната е 15,661 млрд. лв., обявиха от НСИ.
БВП нараства с 0,5% спрямо същото тримесечие на миналата година. 
Увеличение е регистрирано в аграрния и индустриалния сектор съответно с 12,4% и 2%. Секторът на услугите, който заема най-голям дял в икономиката, обаче отчита спад с 0,8%. Икономическият растеж се дължи на крайното потребление, което нараства с 2,2%. Инвестициите отчитат спад с 3,4%, а износът се свива с 1,9%.

====================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-05-16&article=409949 
Бумагите плашат бизнесмените, искаме им по-малко документи

200 седмично ще тръгват на стаж

Половината млади после ще останат на работа, смята Камелия Лозанова

Премиерът Бойко Борисов призова преди дни всички млади безработни да отидат в бюрата по труда, за да се включат в 6-месечната стажантска програма, финансирана от Евросъюза. Ще може ли Агенцията по заетостта да поеме наплива? И какво се случва на пазара на труда? Попитахме шефа на агенцията Камелия Лозанова.

- Г-жо Лозанова, след призива на премиера всички млади безработни да отидат в бюрата по труда, за да се включат в стажантската  програма, как ще отговорите на наплива? 
- Наистина очакваме тълпи от млади хора пред бюрата по труда. Тези, които въобще не са се регистрирали до момента като безработни, ще дойдат да го направят. Тези, които са регистрирани пък, ще дойдат да попитат за схемата. Тъй като си има специфики, аз съм убедена, че голяма част от младите хора няма да отговорят на изискванията или няма да има подходящи заявки от бизнеса за тях в момента. Затова вече се разпоредих всички директори на бюрата по труда в страната да ускоряват графиците си за посещения на работодатели, за да ги информират за възможностите на оперативната програма "Развитие на човешките ресурси" и, второ, да носят при тези посещения документите за наемане за стажанти. Всеки работодател, който прояви желание, на момента ще попълва заявка и ще получава информация какви други документи да приложи. Така ще може бързо да осигурим нови заявки от бизнеса, за да поемем интереса от страна на младите хора, който съм убедена, че премиерът вече предизвика. По този начин ще отговорим и на задачата, която ни постави министърът на труда Тотю Младенов - по 200 стажанти, назначени на седмица.
Другото, което ще правят нашите трудови посредници, е целенасочена услуга към всеки млад човек, дошъл в бюрата по труда. Който не може да се включи в стажантската схема, ще бъде пренасочван към другите възможности за заетост и квалификация. Скоро ще започнем отново включване на безработни младежи в курсове по ключови компетентности и придобиване на професия - проектът "Шанс за работа", който реализираме от години. Отделно по схема "Развитие" сезонната заетост също ще поеме немалко младежи. Целта е младите хора да бъдат бързо насочени към най-адекватната за тях програма.
- Как сезонната заетост се отразява на безработицата?
- През април тя е 11.4%, с 0.1% по-ниска от март. През месеца в реалната икономика са заявени 14 633 работни места за сезонна заетост, като 10 656 са в частния сектор - основно в преработващата промишленост, търговията, хотелиерството и ресторантьорството, селското стопанство и транспорта. В резултат на тази сезонна заетост броят на регистрираните безработни през април е намалял с 3053. В същото време на работа са постъпили 24 727 безработни, с 5558 повече отколкото през март. Тези резултати обаче се дължат не само на сезонни фактори. От есента Агенцията по заетостта работи изключително активно с работодателите. Нашият нов девиз е "По-близо до бизнеса". Трудовите посредници всеки ден посещават работодатели в цялата страна, за да ги запознаят с възможностите за квалификация на работната ръка и за субсидирана заетост. От друга страна, така получаваме от фирмите данни за работните места, които те ще обявят на първичния трудов пазар. Тези посещения са полезни и за работодателите, и за бюрата по труда, и за безработните. 
- Освен обиколки по предприятията сте направили и мобилни бюра по труда. Какъв е ефектът от тях?
- От есента на м.г. почти четворно увеличихме броя на т.нар. изнесени работни места, за да обхванем безработните от малките населени места. От години се мъчим да интегрираме и неактивните на трудовия пазар. Изнесените работни места от стотина вече са над 400 и стигаме до всяко градче и село, където не можем да отворим бюро по труда. Така спестяваме на безработните разходи за пътни. Много от тях живеят в населени места, в които автобусът пътува в понеделник и петък. Ние обаче веднъж в месеца отиваме при тях, даваме им информация за възможностите за работа и обучение, регистрираме ги. Има много безработни, които живеят в населени места, където единствен работодател е кметът. Там се използва много усилено схема "Развитие", тъй като тя им дава възможност да обучат хората, да им повишат квалификацията и след това да ги наемат за редица общополезни дейности. Така хората получават удостоверение за професия и след това работят по нея 9 до 12 месеца, като Агенцията по заетостта плаща възнаграждението.
Ето, например Ново село - намира се на границата, на доста километри от Видин. Там безработните, за да отидат до бюрото по труда в града за подпис, трябва да дадат десетина лева за билет. Служителите от бюрото по труда във Видин с автомобил пристигат на място в помещение, осигурено от кмета с компютри, където могат да консултират хората. Много голям интерес проявиха и в планинските райони, например в Родопите. 
- Обхващането на все повече безработни сигурно се отразява върху високия процент безработица?
- Точно така. Нас не ни е страх от това. Такава е политиката и на правителството, и на социалното министерство - да стигнем най-близо до хората. Тези, които формират най-голям процент безработица, са хората без професия и с ниска степен на образование, дори неграмотни. До тях стигаме с изнесените работни места. Включваме ги в обучения, предлагаме им работа, най-малкото - показваме грижата на държавата. Този начин на работа е и причината от края на м.г. данните на Агенцията по заетостта за безработицата да се доближат до тези на НСИ. Разликата вече е само процент. Това показва, че бюрата по труда наистина обхваща почти всички реално безработни. Защото не е тайна, че голям процент от хората, които в анкетите на НСИ казват, че са безработни, всъщност са в сивия сектор. 
- От срещите с бизнеса с какви впечатления оставате? Знаят ли предприемачите за възможностите да разкриват работни места и да обучават кадрите си с европейски пари?
- Когато бях директор на бюро по труда преди 2 г., познавах 90% от работодателите в района лично и знам какви са страховете им. Във фирма с до 10 работници обикновено шефът е всичко. Той обаче не може да обхване мащабността на оперативните програми на България. Затова трябва да се прави интервенция от професионалисти, каквито сме ние. Обясняваме с думи прости, така че предприемачът да разбере какво ще допринесе за развитието на бизнеса му програмата "Развитие на човешките ресурси". Само тогава той е мотивиран да си намери  консултант или да възложи на свой работник да влезе в контакт с нашите поделения и да се подготвят необходимите документи. Знаем, че за малкия бизнес това може да е трудно. Затова от края на м.г. сме облекчили процедурите по абсолютно всички схеми, свързани с пазара на труда. Свели сме броя на документите до екзистенц минимума, който се изисква от закона. Това е от полза и за Агенцията по заетостта. Освен че се плаши от голямото количество хартия, бизнесът все още има страх от времето, когато да се кандидатства по европейска програма беше изключително трудно. Едва в последните 2 г. започна опростяване на процедурите.
- Кои схеми за субсидирана заетост са най-търсени от бизнеса и защо?
- В момента много атрактивна е схемата "Създаване на заетост на младежите чрез осигуряване на възможност за стаж". От 50 до 100 младежи се назначават всяка седмица. Вече 877 фирми са наели или са подали заявления за 2758 стажанти. Заявките от работодателите растат буквално с всеки ден и съм сигурна, че ще изпълним заръката от 200 стажанти на седмица до наемането на общо 8500 млади хора. Очакваме  половината от тях след това да остават на работа при същите работодатели. Друга успешна схема е "Развитие", по която за година и половина сме осигурили работа на 25 000 души. По схемата са обучени 40 000 безработни.
- Много популярно се оказа ваучерното обучение на работещи по схемата "Аз мога". Отчитате ли обаче реален ефект от него?
- Самият факт, че близо 100 000 души са се включили, е достатъчен показателен. Голяма част от лицата използват тази възможност да подобрят уменията си или да придобият нови, пряко свързани с успешната им реализация в работата. Агенцията по заетостта проведе проучване сред участници по схемата, което показа, че са силно мотивирани за самоусъвършенстване и постигане на по-добра кариера. Те съвсем отговорно са използвали предоставената им възможност. За много от тях това е била антикризисна мярка да запазят работните си места.
Мила Кисьова 
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1375505                 16.05.2012  Цветелина Йорданова
42 на сто от дълговете са заради бавене на заплатите

Забавени заплати са причина №1 за трупането на борчове от българина, обявиха вчера от Асоциацията на колекторските агенции в България (АКАБГ), в която членуват фирми събирачи на дългове. По нейни данни 42% от всички натрупани от началото на годината просрочия по банкови кредити, сметки за парно, телефон, ток и др. се дължат на забавени от работодателите възнаграждения.

Безработицата е причина за неплащане в 17% от случаите. Куп субективни, но предотвратими фактори също водят до просрочия - например това, че длъжникът е в чужбина, че не се е запознал добре със задълженията си по договора или че не си е планирал добре семейните разходи. Статистиката е на базата на данни за 250 000 задължения, които са подадени за събиране от агенциите.

Българинът е най-платежоспособен през юли и декември, съобщават още от АКАБГ. Септември е традиционно слаб месец. Същото важи и за началото на годината.
Въпреки кризата събираемостта на задълженията чувствително се подобрява. Тя е нараснала с 22%, или с над 1/5 от януари 2010 г. насам според индекса на събираемостта, измерван от асоциацията. 

Средностатистическият длъжник у нас е мъж, между 40 и 50 г., безработен или собственик на малък бизнес, ударен от кризата. Прави впечатление, че много българи предпочитат да забавят плащане под 100 лв., но да не развалят депозита си в банката, върху който се трупат лихви. У нас хората плащат най-често между 7 и 97 дни след падежа, а най-малко просрочия има по сметките за ел. енергия.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1375638                           16.05.2012  Милена Илиева
КНСБ: Затвор за неплатени заплати

В проектозакона за нов Наказателен кодекс липсва текст за криминализиране на неплащането на работни заплати. А този тип престъпност от 2010-2011 г. е в размер на над 30 млн. лв. 

След натиск от страна на държавата от 2009 г. до т. г. некоректни работодатели са се издължили към работниците си с общо 159 млн. лв., каза още Христов. 

Като пример за нуждата от криминализиране на неплащането на възнаграждения от КНСБ посочиха Оловно-цинковия комбинат в Кърджали. Хората там не са взимали заплати от края на м. г. и стачкуват без резултат от 1 март насам. Към гладната стачка на един от металурзите вчера се включи втори работник.

Според КНСБ в проекта за НК трябва да се прецизират и текстовете за осигурителна измама. В момента невнасянето на осигурителни вноски се категоризира като престъпление при 5 конкретни хипотези, но вариантите да не спазиш закона са поне 555, заяви Чавдар Христов.
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Investitori.bg 

Кредитите достигат 52.22 млрд. лв. към края на март, а депозитите– 45.37 млрд.лв. 

 Към края на първото тримесечие, кредитите на българските нефинансови предприятия и домакинства са общо 2.736 млн., като броят им намалява с 0.5% на годишна база, при 3.9% годишен спад в края на декември 2011 г., разкрива доклад на Българска народна банка, публикуван днес. 

Общият им размер e 52.219 млрд. лева, като нараства с 3.2% годишно в сравнение с 3.3% годишен ръст към края на декември 2011 година. 

В края на март 2012 г. спрямо края на предходното тримесечие броят на тези кредити се покачва с 3%, а размерът им намалява с 0.3%. 

Кредитите на сектор нефинансови предприятия са 126.4 хил. броя в края на първото тримесечие на 2012 г. Броят им нараства на годишна база с 1% в края на март 2012 г. при годишен ръст от 0.6% в края на предходното тримесечие. Размерът на тези кредити е 33.482 млрд. лева и се увеличава с 5.7% на годишна база в сравнение с 5.5% годишен ръст в края на декември 2011 година. Спрямо края на предходното тримесечие броят на кредитите на сектор нефинансови предприятия нараства с 0.3%, а размерът им - с 0.1%. 

В края на март 2012 г. броят на кредитите на домакинствата намалява с 0.6% на годишна база, като те достигат 2.610 млн. броя, при 4.1% годишен спад в края на четвъртото тримесечие на 2011 г. 

Размерът им намалява на годишна база с 1% при 0.4% годишно понижение в края на предходното тримесечие, достигайки 18.737 млрд. лева. В края на март 2012 г. в сравнение с края на декември 2011 г. броят на тези кредити се покачва с 3.2%, а размерът им намалява с 0.9%. 

Броят на Депозитите открити от нефинансовите предприятия, и домакинствата и нетърговски организации, нараства с 1.7% на годишна база през март, до 12.782 млн. броя. 

За сравнение, към в края на декември 2011 г. повишението бе 1.4 на сто. 

Общият размер на депозитите се покачва с 12.2% до 45.368 млрд. лв., при 13.1% годишен ръст в края на декември 2011 година. 

В края на март 2012 г. спрямо края на предходното тримесечие броят на тези депозити спада с 1.9%, а размерът им се увеличава с 1.8%. 

Депозитите на сектор нефинансови предприятия са 475.8 хил. броя в края на март 2012 г., като броят им се увеличава с 3.3% спрямо края на същото тримесечие на 2011 г. при годишен ръст от 3.5% в края на декември 2011 година. В края на първото тримесечие на 2012 г. тези депозити са в размер на 13.746 млрд. лв. и на годишна база се увеличават с 9.9% при 13.4% годишен ръст в края на предходното тримесечие. Спрямо края на декември 2011 г. броят им намалява с 0.7%, а обемът им нараства с 0.5%. 

В края на първото тримесечие на 2012 г. броят на депозитите на сектор домакинства нараства на годишна база с 1.7%, като те достигат 12.306 млн. броя при 1.3% годишно увеличение в края на декември 2011 година. Размерът на тези депозити е 31.622 млрд. лв. в края на март 2012 г., като нараства с 13.3% на годишна база при 13% годишен ръст в края на декември 2011 година. В края на март 2012 г. спрямо края на предходното тримесечие броят им спада с 2%, а размерът им се увеличава с 2.4%.
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http://money.bg/news/id_818436138                               16.05.2012

"Кредитори ще опростят до 50% от стари задължения", 
пише на първата си страница „Класа"
Кредиторите вече са готови на какви ли не отстъпки само и само да си съберат дълговете. За стари задължения предлагат специални условия, сред които опрощаване на лихви, наказателни такси и др. Така сумата за плащане на длъжниците може да се намали дори с 50%, съобщиха вчера от колекторските фирми.

Оказва се също така, че в масовия случай длъжниците не пипат спестяванията си, за да погасят дълговете си, особено ако сумата е до 100 лв. Според данните на бранша такива са около 41% от задълженията. Към тях гражданите посягат единствено, когато положението стане напечено, коментира Димитринка Гринко, директор на „Сайкъл кредит", член на Асоциацията на колекторските агенции (АКАБГ). Те прибягват до заделените си „бели пари за черни дни" само ако са изправени пред сериозни последици или ако кредиторите им предложат специални условия за погасяване. Тогава са склонни да нарушат спестовния си план за сметка на натрупаните дългове.

Противно на очакванията, не най-бедните слоеве се оказват най-рискови. Длъжникът най-често е мъж на възраст между 40 и 50 години от средната класа, живеещ в голям град и ударен от кризата. Това са бивши собственици на малък бизнес или изпаднали в безработица хора, които са имали добър стандарт на живот, когато са печелили добре. Те са се опитвали да поддържат този стандарт със собствени средства или чрез заеми и са вървели по ръба. Така се е стигнало до момент, в който всеки един допълнителен разход може да ги събори. Когато тази ситуация настъпи, те спират да плащат както банковите продукти, така и лизинги, и дори дребни сметки. Все пак забавените заплати остават основна причина за неплащането на дългове, отчетоха още от АКАБГ. 42% от длъжниците към април 2012 г. са посочили именно този мотив, докато в края на миналата година техният дял е бил 44 на сто. Безработицата е цитирана от всеки шести при 14% през ноември 2011 г. Недоброто планиране на семейните разходи като причина за задлъжняването е нараснало с 3% за последните 6 месеца. Още от статията на „Класа"
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http://www.darikfinance.bg/novini/76239/                          Марта Младенова, 16.05.2012 08:57 
Лошият длъжник е българин с гръцки манталитет
Банки и пенсионни фондове купиха български облигации за 45 млн. лв.
Ръст на запасите и потреблението - България е в стагнация
Германия дължи над 72 млрд. евро на Гърция?
Гръцкият манталитет на по-висок стандарт на живот от доходите е типичен и за българи със сравнително добър социален статус. Това е заключението на Асоциацията на колекторските къщи у нас. Обикновено това са хора, които искат да запазят навиците и харчовете от предкризисния период, но замразените им заплати не го позволяват. Често бавенето на трудовите възнаграждения и загубата на работата се превръщат в основите причини хората да не могат да обслужват заеми за придобивки, които са си позволили преди кризата. За кои дългове българинът винаги намира пари и за кои „забравя” или отлага за неопределен период? 

 

Често, когато говорим за просрочени задължения на обикновените хора, си представяме бакалския тефтер и натрупаните сметки на чести клиенти за хляб и мляко. Това е профилът на бедния длъжник, който не знае дали ще има пари за следващите два дни или до края на месеца. Оказва се обаче, че у нас все по-трайно се появява и друг длъжник – образован, не богат, но с добра работа и добър социален статус.

 Райна Миткова, председател на Асоциацията на колекторските къщи, уточни, че обикновено лошите длъжници са мъже на възраст между 40 и 50 години. Те или имат малък собствен бизнес, или пък са на средна управленска позиция. „Именно за тези хора е трудно да се откажат от стандарта, постигнат преди кризата”, категорична е Миткова.

 Длъжникът от средната класа живее „на ръба” 

 Според Райна Миткова всяко финансово сътресение за тези хора, които се опитват да поддържат стария си начин на живот, но с по-малко средства, създава сериозна опасност от задлъжняване. Това може да бъде дори болест на някои от членовете на семейството и нуждата да се платят еднократно извъредни пари за лекарства.

 На въпрос дали не е логично именно хората, които имат собствен бизнес или са на управленска позиция да могат да се справят по-добре и със семейния бюджет, Миткова отговори: „И ние смятахме така, но се оказа, че тези хора имат, както колегите казват, гръцки манталитет. Живеят с разходи, които са по-големи от доходите им”. За много от тях заплатите са замръзнали на нивата си от преди три години, но в момента с получаваните от тях доходи могат да се купят много по-малко неща, отколкото тогава.

 Преди кризата профилът на длъжника е бил много по-различен – на млад човек, дори студент, който е склонен да плати за луксозна стока или услуга, която не отговаря на възможностите му. Сега обаче младите хора са по-внимателни в харовете си от т.нар. средна класа.

 Винаги плащаме ипотеката, но „забравяме” за цифровата телевизия 

 Според Димитринка Гринко от асоциацията все повече хората се отказват и от услуги, които не могат да се определят като луксозни, но вече създават тежест за семейния бюджет. Най-важно за хората е да погасят вноската за ипотечния си кредит, въпреки че това може да е за сметка на парите за потребителския кредит или кредитната карта, коментира Гринко. По думите й – при комуналните услуги първо се плаща сметката за ток, защото го спират много бързо при евентуално забавено плащане. При парното отношението на хората е различно, защото някои от тях имат лошо отношение към този вид услуга и отказват да я плащат заради убежденията си, а не заради липса на възможност.

 Общият принцип е, че колкото по-малко необходима е услугата, толкова повече се просрочва плащането. Например забавят се вноските за интернет и цифрова телевизия.

 На Нова година – без дългове 

 Според Райна Миткова пикът в събираемостта на дълговете идва винаги през декември, защото това е в манталитета на българите да започнат новата година „на чисто”. Разбира се, това явление може да се обясни с бонуси или 13-та заплата, която позволява на хората да погасят задълженията си. През летните месеци също има сръвнително висока събираемост, тъй като сезонната работа позволява на хората с нетрайни доходи да погасят поне част от просрочията си.

Повечето хора правят всичко възможно, за да погасят задълженията си в срок или ако закъсняват, гледат това да е максимално рядко, показа проверка на Дарик. Не винаги обаче това е възможно. „Дали успявам да платя всичко в срок?

 А кой успява?”, бе лаконичната реакция на минувач в столицата. Млада жена пък обясни, че понякога просрочва вноските си към банката, въпреки че знае, че „това е най-страшното”. Друга дама е категорчна, че нито тя, нито някой от близките й забавят плащания, защото имат работа и се справят. Млад мъж пък признава, че понякога бави погасяването на дълговете си, когато се окаже, че парите не му стигат. Въпреки че не му бавят заплатата, понякога паричните потоци не отговарят на очакванията му и затова се налага малко забавяне. Друг мъж пък твърди, че бави плащания, само ако е забравил за крайния срок или изобщо не е знаел за него.

 Подобно е и твърдението на млада жена. Тя плаща всичко по интернет, с изключение на парното. Ако се окаже, че известието й не е получено, тя забравя да плати сметката си към топлофикация.

 Длъжник: Нямам кредитна карта, имам пералня 

 Експертите са категорични, че когато се стигне до събиране на вземания, за всеки длъжник се изработва специален план за погасяване на дълга му. Заемът от приятели е често срещан начин за решаване на краткосрочни проблеми. Райна Миткова разказа, че един от най-интересните случаи, с които се е сблъскала, е на сервитьорка, която си е купила солариум. След като е закъсняла с вноските и казусът е стигнал до колекторска фирма, момичето е върнало уреда и е намерило начин да погаси лихвите и неустойките за просрочието си. 

Често потребителите изобщо не знаят какъв е видът на кредитния продукт, който получават, за да си купят техника например. „Често се натъкваме на случаи, в които длъжниците казват: „Аз нямам кредитна карта, имам пералня”, коментира Райна Миткова. По думите й тези случаи са все по-малко. 

Експертите съветват, ако не сме сигурни какъв продукт ни се предлага в банката или от лизинговата къща, да не подписваме договори. Независимо дали договорът е сключен в магазин или в банков клон, той носи със себе си задължения към потребителя. И още един съвет от експертите: по-добре да се откажем от услуги или стоки, които не са ни жизнено необходими в този момент, отколкото да рискуваме да просрочим задълженията си.
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"До няколко месеца започва изграждането на воден кадастър", пише „Класа"
До два-три месеца ще започне изграждането на воден кадастър - кадастрална карта на всички съоръжения във водния сектор в страната, каза заместник-министърът на регионалното развитие и благоустройството Добромир Симидчиев по време на форум за публично-частното партньорство във водния сектор. Това ще стане с обявяването на тръжна процедура за избор на консултант.

Водният кадастър е част от стратегията на МОСВ, която Симидчиев се надява в скоро време да бъде одобрена от НС. Създаването на такъв кадастър е тежък, сложен и скъп процес, който вероятно никога няма да приключи. Създаването на един такъв кадастър има начало, но протича като процес, а не като проект. Тази информация ще трябва постоянно да бъде обновявана. Началото на кадастъра ще бъде с тръжна процедура за избор на консултант, който да го въведе, след това е въвеждането и накрая се поставя началото на регулярни процеси за нормално протичане на информацията от всички участници във водния сектор към нас, за да можем ние да обработваме и съхраняваме тази информация, подчерта Симидчиев. По думите му не е ясно колко точно ще струва това, защото изграждането му е постоянен и скъп процес. Цената зависи от обхвата. Финансирането ще се случи благодарение на техническа помощ, която МРРБ получава от Оперативна програма „Околна среда".

Той уточни, че ще се започне от язовирите. Приоритетно ще се описват опасните стратегически съоръжения, а постепенно, след като приключи тяхното картографиране, ще се слиза към все по-високо ниво на детайл и ще започне работата по изграждането на кадастър за всички ВиК мрежи в страната. Симидчиев обясни, че процесът по съставянето на водния кадастър ще е ангажимент на няколко правителства.  Още от статията на „Класа"
=============================
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Доходите скачат с над 10%, но българинът обеднява

Свързани материали 

Гръцката държава замразява разходите
Българинът харчи най-много за храна, европеецът - за жилище
Заетостта пада, заплатите растат
Доходите на българите са скочили с над 10% в началото на тази година, отчете днес НСИ. Общият доход средно на лице от домакинство за първите три месеца на 2012 г. е 960 лв. и спрямо същия период на 2011 г. се повишава с 10.6%.

 Основен източник на доход на домакинствата продължава да бъде работната заплата, която формира 52.1% от общия доход. Доходите от работна заплата през първото тримесечие на 2012 г. средно на лице от домакинството са 500 лв., което е с 8.8% повече спрямо същото тримесечие на миналата година. Същевременно относителният дял на работната заплата в общия доход намалява с 0.8 процентни пункта за разглеждания период от време.

 Вторият по значение източник на доход за българските домакинства са доходите от пенсии. Относителният им дял в общия доход намалява с 2.7 процентни пункта и съставлява 30.2% от него. В номинално изражение през първото тримесечие на 2012 г. спрямо същото тримесечие на предходната година доходите от пенсии нарастват с 1.5% и достигат 289 лв. средно на лице от домакинство.

 През първото тримесечие на 2012 г. доходите от самостоятелна заетост средно на лице от домакинството се увеличават спрямо същия период на 2011 г. и достигат 68 лв. Относителният им дял се повишава с 2.0 процентни пункта и представлява 7.1% от структурата на общия доход.

 Това показва, че пазарът на труда започва да се приспособява към кризата и все повече хора си намират временна заетост, вместо да разчитат на помощи.

 На фона на увеличаващата се безработица, доходите от социално осигуряване и социални помощи през първото тримесечие на 2012 г. имат сравнително малко значение за формирането на общия доход на домакинствата. Те се повишават за периода от 24 на 37 лв. средно на лице от домакинството, а относителният им дял в общия доход нараства с 1.2 процентни пункта и представлява 3.9% от неговата структура.

 През първите три месеца на тази година общият разход на лице от домакинство е бил 888 лв. и се увеличава спрямо същото тримесечие на 2011 г. с 14.7%. Най-голям дял при формиране на общия разход на домакинствата имат разходите за храна и жилище (енергия, горива, вода и др.) - 52.8% от всички разходи. За поредно тримесечие ръстът на разходите изпреварва този на доходите, което показва, че вместо благосъстоянието му да се увеличава, българинът всъщност обеднява.

 Най-съществено перо от бюджета на българските домакинства са разходите за храна и безалкохолни напитки. Като абсолютни стойности те се увеличават с 5.4% и през първото тримесечие на 2012 г. са 299 лв. средно на лице в домакинството. Относителният им дял в общия разход намалява с 2.9 процентни пункта и представлява 33.7% от него през първото тримесечие на 2012 година.

 Но разходите за дома (вода, електроенергия, отопление, обзавеждане и поддържане) се повишават от 140 лв. през първото тримесечие на 2011 г. на 170 лв. средно на лице от домакинството през същото тримесечие на 2012 година. Делът им в общия разход нараства с 1.0 процентен пункт и достига 19.1% от него през първото тримесечие на 2012 година.
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"150 българи с общо 250 милиона евро в швейцарски банки" е едно от водещите заглавия на „24 часа"
Поне 150 заможни българи кътат над 250 млн. евро в швейцарски банки по сметки на НАП, научи "24 часа". Данъчни смятали размера на влоговете по получени лихви, които се облагат с 8% данък при плащането и се декларират у нас.

Броят на хората с пари в швейцарски и люксембургски банки е по-голям, защото имало и такива със сейфове.

Досега българските данъчни служби са искали информация само за влоговете на хора със съдебни дела - като участници в престъпни групи, или за данъчни престъпления и пране на пари.

Раздвижване на информационния обмен между България и Швейцария обеща новият ни посланик в Швейцария Меглена Плугчиева.

Преди ден в Русе тя заяви, че "ще работи усилено по подготовка на спогодбата за банковата тайна, както и за привличането на инвеститори". Плугчиева припомни, че нито една швейцарска банка няма клон у нас, което тя ще опита да промени.

Преди две години през март, шефът на данъчните Красимир Стефанов лично летя до Германия, след като стана ясно, че Берлин ще купува списък с нарушителите на германските данъчни закони, който е откраднат в Швейцария.  Още от статията на „24 часа"
================================

Прочетете повече на: http://ime.bg/#ixzz1v1PN2jul    Автор: Петър Ганев / 2012-05-11
Шарлатаните и икономиката 

"Голямата рецесия” започна през 2008 г. и по своята същност предполагаше някакъв фундаментален дебат и интелектуален ренесанс на тема икономическо развитие на съвременното общество. Истински сблъсък на идеи обаче така и не се случи. Сякаш взе връх надеждата за някакво магическо възстановяване, което да върне нещата така, както си бяха преди кризата.  . 
=====================================
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Започна обратното броене за Европейския съюз. Румъния се страхува

Европа няма да спре плащанията за Гърция
Гърците изтеглиха 700 млн. евро, уплашени от идването на драхмата
Европа не се е отказала от Гърция
"Започна обратното броене за Европейския съюз. Румъния е в максимален риск от гръцката вълна", пише днес румънският вестник "Евениментул зилей". Изданието посочва, че евентуалното изпадане в неплатежоспособност на Атина може да предизвика нови орязвания на заплатите, непосилни банкови лихви, висока безработица и фалити в Румъния.

В деня, в който гърците обявят официално фалит, финансов трус ще разтърси не само европейския пазар, но и световния, и то вероятно с по-голяма сила на бедствието, причинено от краха на американския гигант "Лемън брадърс" през септември 2008 г., прогнозира всекидневникът, като се позовава на финансовия консултант Йонел Бланкулеску.

След това еврото "ще изпадне в немилост" на финансовите пазари и ще се обезцени, а румънската лея също ще бъде "повлечена" от тази вълна на обезценяване. Лихвите по кредитите в евро ще продължат да растат, посочва изданието. Същевременно увеличаването на лихвите, при които правителството взема заеми, ще означава и нарастване на бюджетния дефицит.

 Износът ще спадне, а румънските фирми, зависими от потреблението в други страни от ЕС, ще направят съкращения и намаляване на заплатите. 

Същото нещо може да се случи и на бюджетните служители, ако се наложат нови мерки за икономии, включително нови такси и данъци или повишаване на съществуващите. В крайна сметка, целият този натиск, който ще увеличи бедността, ще изкара румънците на улицата, прогнозира "Евениментул зилей".

Румънската банкова система е добре капитализирана, както уверяват представителите на Националната банка на Румъния през последните месеци, но нищо не може да спре евентуална вълна на паника, която може да бъде предизвикана от фалита на Гърция. 

 В най-лошия вариант, изплашените румънци ще се втурнат да теглят депозитите си от клоновете на гръцките банки, казва икономическият анализатор Аурелиан Докия.

Засега премиерът Виктор Понта уверява, че правителството и централната банка имат необходимите инструменти, за да бъде запазена стабилността на Румъния. Освен това, всички все още се надяват, че ще бъде намерено решение за Гърция, посочва в заключение "Евениментул зилей". /БТА/

======================================

http://www.darikfinance.bg/novini/76237/                                    16.05.2012 08:56)

Гърците изтеглиха 700 млн. евро, уплашени от идването на драхмата

Само за седмица гърците изтеглиха 700 млн. евро от банките. Това е съобщил президентът на страната Каролос Папуляс пред лидерите на гръцките политически партии, пише сайтът на президентството. Сумата е изтеглена след изборите на 6 май.

 "В телефонен разговор с управителя на Гръцката национална банка Георгиос Провопулос, той ме информира, че положението на банките е много трудно" и "че банковата система е много слаба в момента".

 "Тегленето достигна сумата от 700 млн. евро до 16 часа в понеделник", е казал Папуляс, като е посочил, че положението ще стане "още по-лошо през следващите два дни".

 "Г-н Провопулос каза, че няма паника, но има голямо безпокойство, което може да се превърне в паника", е посочил Папуляс.

 Безпокойството е предизвикано от възможността за излизане на страната от еврозоната, и връщането на драхмата, което кара гърците да изтеглят спестяванията си в евро.

 През февруари бившият министър на финансите Евангелос Венизелос изчисли, че над 16 млрд. евро са депозираните в чужбина от гърците суми от 2009 г., когато започна дълговата криза, насам. От тях 32% са вложени в британски банки, а 20% в швейцарски банки.
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