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 БТПП в медийното пространство                 17.05.2012
http://www.bcci.bg/news/3866                                                         
БТПП отличи Нипроруда АД за 50 годишния юбилей                                  16.05.2012
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Председателят на УС на БТПП Цветан Симеонов връчи на Виолета Велева Изпълнителен Директор и на Георги Зарев, Председател на съвета на директорите на Нипроруда АД, юбилеен плакет и грамота за дългогодишно членство и принос при осъществаване и постигане на целите и дейността на БТПП и по повод 50 години научна, проектантска и инженерингова дейност на Нипроруда АД. 

Това е юбилей за успешната връзка между науката и практиката в толкова важния отрасъл на минната и добивната  индустрия, свързана с изграждането и развитието на добива и обогатяването на минерални суровини в нашата страна. 
Дългогодишният опит, реализираните научни и проектни разработки, позволиха на НИПРОРУДА сега да е водеща компания в обновяването на тези предприятия, превръщайки ги в модерни европейски компании. Базирайки се научни изследвания, анализи и експертен опит на екипа, разработките на Нипроруда водят към оптимизация на технологичните процеси, постигане на по-висока ефективност и опазване на околната среда – каза Цветан Симеонов, който участва в тържеството по повод годишнината на Нипроруда АД.

=====================================

http://www.mypr.bg/news/business/Noviyat-predsedatel-na-Frensko-balgarskata-targovska-kamara-poseti-BTPP-3277/                                                                       
Новият председател на Френско-българската търговска камара посети БТПП
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 Новоизбраният председател на Френско-българската търговска камара Стефан Дьолае се срещна с ръководството на Българската търговско-промишлена палата. Председателят Цветан Симеонов и Тодор Табаков, член на ИС на БТПП обсъдиха с г-н Дьолае съвместно сътрудничество.
Г-н Дьолае представи организацията, която обхваща 95% от френските компании, работещи в България. Въпреки, че Франция все още не е сред водещите чуждестранни инвеститори в нашата страна, не са малко примерите за наистина успешно сътрудничество: Société Générale, BNP Paribas, Dewavrin, M.Bricolage, Mecamidi, Danon, Air Liquide, Groupe Schneider и други.

Новият председател на смесената камара получи богата информация за дейността на БТПП и услугите, които предоставя на своите членове.

Бяха набелязани насоки за сътрудничество с цел по-.широко икономическо взаимодействие. Съвместни събития ще отговорят на нарасналото търсене от страна на предприемачи от двете страни за намиране на партньори.

===============================

http://fakti.bg/bulgaria/39152-poglejdame-kam-kitai-s-targovia       17 Май, 2012 15:3      Стефанаки  Йоанис
Поглеждаме към Китай с търговия
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 Председателят на БТПП Цветан Симеонов проведе среща с главния секретар на Българо-китайската търговско-промишлена камара Стефан Кинов, съобщиха от пресслужбата на БТПП.

Организацията съществува от 2010 г. и има за основна мисия насърчаване на българо-китайските икономически отношения.

В рамките на срещата бе обменен опит как да се ускори разширяването на търговските отношения с Китай и да бъде насърчен българския износ за азиатската страна.По думите на Стефан Кинов, това може да бъде сравнено с обръщането на пясъчен часовник.

Беше договорено БТПП и Българо-китайската търговско-промишлена камара ще предприемат съвместни действия, които включват организиране на делегации и посещения в Китай и България.

====================================
http://knnews.bg/index.php/component/k2/item/7877                        18.05.2012

Среща в БТПП с новоназначения посланик на България в Тунис 

Новият посланик на България в Тунис д-р. Михаил Николовски проведе среща с председателя на Палатата г-н Цветан Симеонов. Председателят Симеонов запозна госта с основните цели и дейностите извършвани от БТПП. Новият български представител получи уверения, че ще има пълна подкрепа от страна на Палатата при проявен интерес за икономическо сътрудничество, като се започне с отговор на получени запитвания от тунизийски компании, търсещи свои партньори в България, оформяне на техни договори, та се стигне до решаването на възникнали в хода на сътрудничеството спорове било чрез медиация, било чрез арбитраж. 

От своя страна д-р. Николовски сподели, че в момента Тунис е спокойна страна. д-р Михаил Николовски беше депутат в 41-вото Народно събрание, където оглавяваше и групата за приятелство със северноафриканската страна. Той бе включен в делегацията при посещението на премиера Борисов в Тунис в края на месец февруари. Народният избраник сменя посланик Петко Дойков, който бе 4 години титуляр.

Интересни сфери на взаимен интерес за бизнес сътрудничество са: земеделие, строителство, машини за хранително-вкусовата промишленост, производство на фосфати и др. Чрез партньори в Тунис България може да осъществи успешни сделки и с партньори от трети страни като Либия и Алжир.

Стана ясно, че се готви откриване в близко бъдеще на посолство на Тунис в София.

=================================
http://www.touristmedia.info/bg/articles                          18.05.2012
Най-големите индийски туроператори идват в София

от 17.05.2012 11:18       Автор - Турист Медиа 

  печат   На 22 май в София ще се проведе конференция на тема „България като туристическа дестинация на индийския пазар”. Целта на срещата е да се обсъдят възможностите за сътрудничество между български и индийски туроператори.
Участие в работната среща със свои български колеги са потвърдили представители на десет от най-големите и утвърдени туристически компании от Делхи и Момбай, организиращи изходящи пътувания за индийци в Европа, както и входящи индийски туроператори.
По време на туристическия форум ще бъдат представени възможностите за СПА и уелнес туризъм в България и най-търсените туристически програми в нашата страна и на Балканите.
Конференцията се организира от Сдружение за развитие на бизнес и културни отношения между Република България и Република Индия и Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти (АБТТА).

Срещата ще се проведе в сградата на Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Таксата за участие е 240 лв. За повече информация и допълнителни въпроси: +359 887 920 009 и fdbcib@abv.bg и pco@ianatour.com.

Програма на форума: 

9:30 – 10:00 - Регистрация

10:00 – 10:10 - Официално откриване от Цветан Симеонов, председател на БТПП и приветствие от Иво Маринов, зам.-министър на туризма, МИЕТ

10:10 – 10:20 - Обръщение от Н.Пр. г-н Дивябх Манчанда – извънреден и пълномощен посланик на Република Индия в София

10:20 – 10:40 - Състоянието на туристическия обмен между България и Индия – възможности и перспективи за развитие – доц. Д-р Цветан Тончев, председател на БТК, Нирадж Кумар, председател на Сдружението за развитие на бизнес и културни отношения между България и Индия

10:40 – 10:50 - Търсени туристически програми в България и на Балканите – Христо Гълбачев, председател на Комисия "Международно сътрудничество" на АБТТА

10:50 – 11:00 - Възможности за културен туризъм на Балканите – Благой Рагин, председател на БХРА и пожизнен почетен председател на БАХА

11:00 – 11:10 - Възможностите за СПА и уелнес туризъм в България, Станимир Станков, председател на Националната асоциация по спа и уелнес туризъм

11:10 – 11:20 - Визови формалности за Индия – представител на Консулска служба на МВнР

11:20 – 11:45 - Дискусия

11:45 – 12:30 - Коктейл – дегустация на български вина, българска и индийска кухня

12:30 – 14:00 - Β2Β срещи между 8 водещи индийски туроператори и българските фирми. 

Срещите ще се проведат с регистрираните участници по предварителен график.

======================================================
http://www.antenneair.eu/                                                 15 май 2012
Учат българи да правят бизнес в Сингапур
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Българската търговско-промишлена палата и нейните партньори в Сингапур - Европейската търговска палата в Сингапур и Бизнес федерацията на Сингапур организират бизнес семинар на тема „Как се прави бизнес в Сингапур и Югоизточна Азия”. По време на семинара ще бъдат обсъдени следните теми: бизнес възможности за фирми от Централна и Източна Европа в Сингапур, изисквания за износ в азиатската страна, откриване на търговско представителство в Сингапур.
Сред лекторите са представители на Европейската търговска палата в Сингапур, Бизнес федерацията на Сингапур, Австрийската Бизнес Асоциация в Сингапур и Министерството на икономиката, енергетиката и туризма на Република България.
През втората половина на семинара ще се проведат индивидуални бизнес консултации с експерти от Сингапур. Участниците в семинара ще бъдат запознати и с програмата на предстоящата бизнес делегация до Сингапур през месец септември 2012г., организирана от Българската търговско-промишлена палата и Европейската търговска палата в Сингапур. В последната бизнес делегация до Сингапур, организирана от БТПП 90 сингапурски фирми се срещат с представители на българския бизнес.
Според класацията на Световната Банка за 2012г. в Сингапур се прави бизнес с най-голяма лекота. През последните години азиатската страна се превръща в пристан за европейските фирми. Сингапур е глобален финансов и инвестиционен център, които привлича чуждестранни инвестиции благодарение на ниските данъчни ставки, стратегическото географско положение и първокласната инфраструктура. Над 8000 европейски фирми развиват успешна бизнес дейност в Сингапур.
Интересът на България към Сингапур расте. България вече има почетен консул в Сингапур, който насърчава българо – сингапурските икономически отношения. Сингапур е добра бизнес дестинация и за българските винопроизводители.

===================================================
http://econ.bg/Новини/Катар-с-интерес-да-купува-български-агнета-сирене-и-кашкавал_l.a_i.382641_at.1.html                         18.05.2012 | 11:41 

Катар с интерес да купува български агнета, сирене и кашкавал 

8 двустранни споразумения между България и Катар бяха подписани вчера

Катар с интерес към хотел „Четири сезона” в София 

Реализираме инвестиционни проекти за 100 млн. евро с Катар 

Премиерът на Катар идва у нас 

земеделие, Катар, споразумения, сирене, овцевъдство, агнета, 
България и Катар ще правят смесени предприятия в областта на овцевъдството и пчеларството. Това обяви министърът на земеделието и храните д-р Мирослав Найденов след срещата между правителствата на двете страни. Катар има интерес да купува български агнета, сирене и кашкавал. 

Министърът на земеделието и храните д-р Мирослав Найденов и министърът на околната среда на Държавата Катар Н. Пр. Абдула Мубарак бин Абуд Ал - Медади подписаха меморандум за разбирателство в областта на земеделието, животновъдството и рибарството. В рамките на месец у нас ще пристигнат специалисти от Катар, за да проучат точните места и фирми за инвестициите. Те ще разгледат различни проекти и ще поискат бизнес планове. 

Меморандум за разбирателство подписаха и държавната катарска компания "Хасад Фууд" и българската "Градус 1" ООД, което се изразява в увеличаване на капацитета за производство и износ на пилешко месо, информира МЗХ. 

Припомняме ви, че 8 двустранни споразумения между България и Катар бяха подписани вчера. Те са в областта на земеделието, здравеопазването, културата и инвестициите. Като доказателство за сериозните си намерения арабската страна влага 200 млн. долара в Българската народна банка. Средствата са гаранция за инвестициите, които Доха ще направи в рамките на една година. 

=========================================

http://money.bg/news/id_339545265                               18.05.2012

"През април бюджетът излезе на плюс с 469 милиона лева", пише „Класа"
През април бюджетът излезе на плюс с 469 млн. лв. според последните данни на Министерството на финансите. Това е най-големият излишък за календарен месец от януари 2009 г. до сега и оправда очакванията на финансовия министър Симеон Дянков.

Само преди седмица той посочи, че очаква излишък от 440 млн. лв., с което общо дупката в хазната да се свие до 0,2-0,3% от БВП за първите четири месеца. Спрямо отчетения дефицит за първите четири месеца на миналата година дефицитът по КФП се е свил повече от наполовина, се похвали тогава Дянков. Фискалното подобрение по думите на финансовия министър ще се дължи изцяло на по-добро изпълнение на приходите и най-вече на ръста при постъпленията от косвени данъци. Според данните на неговото ведомство бюджетът е на червено с 217, 2 млн. лв. или в номинално изражение дефицитът е намалял с около 60 на сто спрямо отчетения за първите четири месеца на 2011 година.

Подобрението на бюджетната позиция се дължи изцяло на по-доброто изпълнение в частта на приходите и най-вече на ръста при данъчните приходи. Приходите от ДДС за периода нарастват номинално с 22,1 на сто спрямо същия период на миналата година, а от акцизи - с 6,9 на сто. Изпълнението на параметрите в частта на преките данъци и имуществените данъци по общинските бюджети също отчита известен ръст спрямо същия период на предходната година. Неданъчните приходи и помощи към април 2012 г. нарастват с 94,7 млн. лева. Фискалният резерв към 30 април 2012 г. е в размер на 4,9 млрд. лева, сочат още данни на МФ.
Още от статията на „Класа"
====================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-05-18&article=410298

Бюджетът на плюс с 469 млн. лв.

Приходите в държавната хазна през април превишават разходите с 469 млн. лв., което е най-големият излишък за месец от януари 2009 г. насам. За периода януари-април бюджетният дефицит се е свил до 217,2 млн. лв., което е с около 60 на сто по-малко, отколкото дупката в хазната за първите четири месеца на 2011 г. Подобрението на бюджетната позиция се дължи на ръста при данъчните постъпления. Приходите от ДДС за четирите месеца нарастват с 22,1% спрямо същия период на миналата година, а от акцизи - с 6,9%. В резултат фискалният резерв през април се увеличава и в края на месеца е 4,9 млрд. лв.

==================================

http://money.bg/news/id_246482635/Катар_ще_вложи_200_млн_долара_в_БНБ_  18.05.2012, 09:45
Катар ще вложи 200 млн. долара в БНБ като доказателство за сериозност

Катар ще вложи депозит от 200 милиона долара в БНБ като доказателство за нашата сериозност. Това каза катарският премиер и министър на външните работи шейх Хамад бин Джасим Ал-Тани след среща с премиера Бойко Борисов, предаде репортер на Агенция „Фокус".

Най-малко три екипа специалисти от Катар ще бъдат изпратени в България, за да разговарят за проекти в областта на здравеопазването, селското стопанство, недвижимите имоти и др. В рамките на месец ще бъде разработен график за работата по осъществяване на двустранни проекти.

Катарският премиер благодари за сърдечното посрещане.

Това посещение идва след вашето успешно посещение в Държавата Катар, когато изминахме успешни стъпки в нашето сътрудничество, се обърна той към българския си колега Бойко Борисов.

Нека най-напред ви поздравя за начина, по който работихте, за оперативността, с която набелязахте сферите, в които можем да установим сътрудничество, каза катарският премиер.

Гордеем се с яснотата, с която поставяте всички въпроси. Във ваше лице виждам сериозен човек, който работи оперативно, каза шейх Хамад бин Джасим Ал-Тани. Той каза, че се надява в Катар да има много желаещи инвеститори и че тези проекти ще стартират още тази година.

=========================================

http://www.monitor.bg/article?id=338635                                                   18.05.2012 . ДЕЯН ДЯНКОВ
Държавата помага при IT инвестиции

Каним „Майкрософт” и „Гугъл” в новия технопарк 

По време на втория ден от официалното си посещение в САЩ президентът Росен Плевнелиев се срещна с представители на българската общност в Сиатъл. 

Президентът Росен Плевнелиев покани американските IT гиганти „Гугъл” и „Майкрософт” да открият офиси в новия софийски технологичен парк. Той трябва да отвори врати до 2015 г. в района на старите казарми на „4-ти километър” в столицата. Идеята е в него на едно място да се съберат местни и чужди високотехнологични компании, учени от БАН и университетски преподаватели, които да развиват сектора у нас, използвайки български специалисти. 

На среща с американския бизнес в Сиатъл Плевнелиев рекламира мерки, чрез които ще се стимулират чуждестранните инвеститори у нас. 

Предвижда се държавна помощ за компании, които инвестират у нас в сектора на високите технологии. Идеята е парите да идват от концесиите на подземни богатства, които държавата събира. 

Друга мярка за привличане на чужди пари е 

изграждането на системата „едно гише” 

„Чуждият инвеститор сега обикаля от министерство на министерство за разрешителни. Оттук нататък ще има единна агенция за инвестициите, в която той просто ще дойде, ще си остави документите и държавата ще направи всичко необходимо за него, за да започне той работа”, обясни българският президент. За всеки чужд проект агенцията щяла да назначава персонален мениджър, който да носи отговорност за осъществяването му. 

Пред американците Плевнелиев наблегна и на това колко важно е България да се освободи от зависимостта си от руските енергийни ресурси. „Изграждането на газовите връзки с Гърция и Турция ще ни даде възможност да сме енергийно независими, заяви президентът и агитира американските компании да участват в проучването за природен газ в черноморския ни шелф. Там можело да има залежи за 35 години на база сегашната консумация на България. 

Посланикът на САЩ у нас Джеймс Уорлик пък 

обори пред американския бизнес три мита 

които пречат на инвеститорите в България. Първият е сигурността и вътрешният ред. „Много американци свързват България с корупция и организирана престъпност. Тях наистина ги има, но в последните 3-4 години улиците са далеч по-сигурни и корупцията намалява”, заяви Уорлик. Според него мит е и проблемът с лошата българска инфраструктура, която „още не изглежда като тази в Сиатъл, но определено започва да се приближава”. Уорлик обори и схващането, че в България има проблем с човешкия капитал, като увери, че у нас са едни от най-добрите математици и компютърни специалисти в света. 

.Президентът ще пътува само на Запад от София 

Като президент моите посещения в чужбина ще са от София на Запад. Това обеща президентът Росен Плевнелиев на среща с българската общност в Сиатъл в сряда. 

„Някои преди мен може да са ходили другаде, но за мен това е посоката”, обясни Плевнелиев, ясно намеквайки за източната геополитическа ориентация на предшественика си Георги Първанов. „Знам английски добре и искам да градя доверие между България и огромния ни стратегически партньор САЩ. Част от това партньорство сте и вие”, обърна се президентът към 40-50 българи, голяма част от които работещи в базираните в Сиатъл гиганти „Майкрософт” и „Амазон”. Пред сънародниците ни Плевнелиев обеща президентската институция да бъде с винаги отворени за тях врати, да се вслушва в идеите им и да търси съветите им. Те пък се оплакаха от тромавите процедури по издаване на лични документи, нотариални заверки и пълномощни на българите в чужбина и го попитаха истина ли, че България планира да забрани двойното гражданство. „Категорично не”, успокои духовете президентът. Късно вечерта в сряда той отлетя за Сан Хосе, Калифорния, където в четвъртък се очакваше да посети централите на „Гугъл” и НР и изследователския център на НАСА. 
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Плевнелиев покани и Cisco в „София тех парк"

Президентът Плевнелиев се срещна с изпълнителния директор на Cisco John Chambers. Двамата обсъдиха възможността на Cisco да участва в лансирания от държавния глава иновативен проект – „София тех парк". Паркът трябва да се превърне в център на Балканите за иновативни технологии.
Паркът ще даде възможност на студенти и предприемачи да се съберат на едно място заедно със световните информационни компании, с които да обсъждат и евентуално - финансират техните начинания. В парка също така ще има и обучителен център, който ще бъде кръстен „Джон Атанасов".
Плевнелиев коментира: „Разбрахме от Cisco, че трябва да сме прозрачни в поставянето на целите ни в парка. Да създадем среда за хората в която да имат свободен достъп до световни капацитети".
До края на годината София тех парк ще има парцел, ще има концепция, ще има стратегичеки партньори, ще има ясно финансиране, ще бъде опериращ към края на годината от гледна точка на някои от неговите механизми. Това каза президентът Росен Плевнелиев пред журналисти след срещите си в Изследователския център на НАСА.
„Ще следя лично аз много внимателно всичко, имам почти ежедневен контакт с министъра на икономиката и считам, че сме на прав път”, каза Плевнелиев. „Например за обучение - можем да го правим в СУ, да започнем да обучаваме младите хора на предприемачество. Да задействаме механизмите, чрез които да се събират младите хора заедно с българите, които работят в САЩ, да ни идват на гости, да ни показват трендовете, всичко това ще започне да работи от началото на 2013 г.”, обясни Плевнелиев. 
„Не бива да живеем от днес за утре, трябва да мислим дългосрочно, за мен като президент е много важно, освен че трябва да правим пречиствателни станции и инфраструктура, аз мисля, че е изключително отговорно към бъдещото поколение на България то да получи възможност за реализация във високо технологичните индустрии. Освен чисто битовите дребнотемия България трябва да успее да прескочи летвата и да гледа напред”, каза държавният глава. 
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„Бизнесът: e-правителство няма да има, парите обаче ще бъдат усвоени", 
пише на първата си страница „Класа"
В България електронно правителство няма да има, но пък парите по проектите ще продължават да се усвояват, алармираха представители на ИТ бранша пред „Класа". Проблемите се коренят най-вече в липсата на политическа воля и законодателна рамка, които да изградят истинска и работеща структура.

„До една година ще има работещо електронно правителство", на свой ред обеща Цветанка Кирилова, и.д. директор дирекция „Електронно управление" в Министерство на транспорта, информационните технологии и съобщенията (МТИТС), по време на форум за киберсигурността във Велинград вчера.

Според компании, участвали в търговете обаче, схемите за източване на бюджета ще продължат и след това. Става дума за обръчи от фирми, обединени в различни лобита, които са в постоянна борба кой да отговаря за поръчките. Има и такива, които след като веднъж са спечелили, вече се ползват с преференции пред останалите, независимо дали са постигнали предначертаните резултати. Целта на тези кухи дружества-еднодневки е да затлачат процеса, за да могат по-продължително време да получават пари за едни и същи концепции, стратегии, анализи и процеси, оплакаха се ощетените фирми. Играта загрубява, когато някой нов играч се опита да влезе, но не е от съответния привилегирован кръг. Въпреки че може да покрива всички необходими и заложени предварително изисквания и печели съответния конкурс, изведнъж търгът се прекратява, за да бъде елиминиран. Всичко това се прави с поставянето на псевдоексперти, които да „помагат" на органите на държавно управление при вземането на важни решения. 

Още от статията на „Класа"
=======================================
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Търговските вериги с контрол като банките

Хипермаркетите повишили производството на родни компании

Дейността на търговските вериги да бъде регулирана като банковата, настояват български производители, цитирани от "Дарик". Регулацията не трябва да позволява на пазара да се доминира от една или две големи вериги, а трябва да осигури конкуренция между тях, смятат представители на родния бизнес. "Големите търговски вериги са и ще стават все по-важни за икономиката на тази държава. Това ще рефлектира върху работата на хиляди компании, които са производители както в България, така и в други държави. Ако се допусне няколко търговски вериги да имат господстващо или доминиращо положение, тоест да имат много голям пазарен дял, това означава недобри цени за потребителя, най-вероятно високи цени. Това ще означава и много малки маржове за производителите, които няма да им позволят да се развиват", заяви Красен Кюркчиев, шеф на голяма българска фирма производител на перилни препарати. Според него както банките са силно регулирани от държавата, така е добре да се помисли за регулации, които да засегнат търговски вериги, когато те станат много големи и силни. В министерството на икономиката вече се подготвят промени в Закона за защита на конкуренцията така че да не може веригите да злоупотребяват с пазарна сила.
Представители на големите вериги обаче твърдят, че по-строгата регулация на пазара би спряла чуждите инвеститори да навлязат у нас. На форум, организиран от Сдружението за модерна търговия, в което членуват големите чуждестранни вериги, представени у нас, бе обявено социологическо проучване. Според него българските фирми са свалили с 41% цените си от стъпването на веригите у нас. Над половината от тях са увеличили производството си заради договори с големите търговци. 

===================================
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Веригите въртят 30% от търговията с храни

Търговските вериги се наложиха у нас въпреки упреците от страна на производителите. 

В България все още 70 на сто от продажбата на храни се прави в традиционните магазини, а на големите вериги се пада останалият дял от пазара. Това обявиха вчера от Сдружението за модерна търговия. Представителите на най-големите търговски вериги, които работят у нас, декларираха, че не разделят доставчиците си на български и чуждестранни въпреки упреците на родните производители. 

Правителството подготвя промени в Закона за защита на конкуренцията, които предвиждат да се въведе по-силна регулация във взаимоотношенията между големите търговски вериги и производителите. Според сдружението обаче това ще доведе до намеса в сделките между търговци. Ограничаването на конкуренцията може да доведе до по-високи цени и по-малък избор за потребителите, според наблюдатели на пазара. 

54 на сто от компаниите, които продават на търговските вериги, са увеличили производството си в резултат на съвместната работа. Това става ясно от изследване за нагласите на българските производители към хипермаркетите. 

Половината анкетирани пък са достигнали до нови пазари в България, на  47% се е наложило да увеличат асортимента си. Качеството на продукцията се е повишило при 45% от компаниите, които търгуват с европейските вериги. Според други наши производители обаче веригите ги принуждават да продават стоките си на безценица и се налага да плащат драстични такси за присъствието си в магазините. 
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„Кингс Табако”представя България на изложение в Сингапур
Щандът на българската фирма „Кингс Табако“ в рамките на TFWA в Сингапур бе един от най-посещаваните на изложението. 

Около 400 бранда членуват в най-голямата в света дюти фри и травъл ритейл асоциация ​ TFWA (Tax free world association). Те са притежание на компании, които създават висококачествени и премиум клас продукти за най-динамичния и предизвикателен международен пазар. Статистиката показва, че все повече търговците разчитат на засиления самолетен и сухоземен трафик, който генерира огромно количество клиенти в магазините на летищата и пристанищата. Пътуващите клиенти са с добри материални възможности и това позволява налагането на все по-луксозни стоки в дюти фри и травъл ритейл магазините. 

През тази година TFWA ще организира още едно изложение – от 21 до 26 октомври в Кан отново ще се съберат водещите компании от бранша. 

Единствената българска компания поканена да представя страната ни на престижното световното изложение за дюти фри, травъл ритейл и луксозни стоки TFWA в Сингапур е „Кингс Табако”. 

Задължително условие за участие на компания на изложението е тя да има персонална покана от организаторите. Иновациите в своите продукти „Кингс Табако” ще демонстрира с изключително модерните средства на триизмерните холограмни прожекции. 

Рекорден е броят на изложителите на TFWA в Сингапур тази година. 236 са компаниите, участващи в престижния форум. 62 от тях са нови или завърнали се след няколкогодишно отсъствие. 

Според статистиката броят на изложелите расте всяка година. През 2011-а те са били 212, с 11% повече от предходната 2010 година. Посетителите тази година пък са над 2700 от целия свят. 47% от тях са дистрибутори, 30% представители на дюти фри и травъл ритейл бизнеса, а 13% ​ производители и търговци. 

Съвсем нови технологии са интегрирани в изложбеното пространство на TFWA тази година. За да бъде в крак с технологичните иновации, „Кингс Табако” пък внедриха триизмерни холограмни изображения и интерактивни екрани на своя щанд, чрез които представиха продуктите си по един нов и изключително интересен начин. 

TFWA дава възможност за организиране на персонални срещи между изложители и висши административни кадри, представители на летища от цял свят, за първи път тази година, срещи ще бъдат организирани и с представители на въздушните линии от Азиатската тихоокеанска зона. 

Срещите се правят по предварителна уговорка на щанда на изложителя или в обособената за целта зона. Участващите в One2One летища са 40 на брой от Австрия, Китай, Хонконг, Индия, Япония, Корея, Малайзия, Малдивите, Нидерландия, Саудитска Арабия, Сингапур и Обединените арабски емирства. Много сделки са направени на тихи коктейли или на чаша сутрешен чай. Социалните събития в свободното време извън изложението са предвидени в програмата на TFWA Сингапур с цел осигуряване на срещи между изложители и посетители извън изложбената зала. 
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Президентът пусна Закона за конфискацията

Ще работи ли законът за гражданската конфискация? 

Законът за отнемане в полза на държавата на незаконно придобито имущество бе обнародван от Държавен вестник, след като президентът издаде преди това указ за неговото обнародване. Това означава, че очакваното от някои президентско вето не се е случило.

Законът беше приет от парламента в началото май след поредица от изключително трудни среднощни дебати в парламента.

Според разпоредбите на закона след два месеца от неговото обнародване трябва да бъде сформирана Комисия за отнемане на незаконно придобито имущество. Самият закон влиза в сила след 6 месеца, или на 18 ноември 2012 година.

Депутатите решиха да се създаде Междуведомствен съвет за управление на отнетото имущество. Той ще предлага на правителството да предостави отнетото имущество за управление на бюджетни организации и общини за изпълнение на техните функции или да възложи продажбата му. Имуществото, за което е взето решение за продажба, ще се продава от Националната агенция за приходите по реда на Данъчно-осигурителния процесуален кодекс.

Налагане на запор върху всички видове банкови сметки на ответника по обезпечението в национална или чуждестранна валута се извършва с изпращане на запорното съобщение до банката.

Запор може да се наложи върху всички видове вещи, вложени в трезори или касети, както и върху суми, предоставени за доверително управление от ответника по обезпечението.

Запорът се смята за наложен от момента на получаване на запорното съобщение от банката. Съобщение за наложения запор до ответника по обезпечението се изпраща след получаване на съобщението от банката.

Връчителят вписва часа и датата на получаване. Когато съобщението е изпратено по пощата, съответното длъжностно лице отбелязва часа и датата на получаването.

Проверяваното лице по Закона за незаконно придобито имущество ще представя писмена декларация за имотите и вещите си в 14-дневен срок.

Ако проверяваното лице е в чужбина, то ще разполага с един месец да представи писмена декларация за имуществото си.
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Германия ни връща билките

Пием чай с пестициди

Стоката натъпкана с никотин, суши се в тютюневи складове

Дори билките у нас крият рискове. 

Голяма част от българските билки са пълни с пестициди над допустимото ниво. Това съобщи вчера Живко Драганов, председател на Българската асоциация на билкарите. Притеснителният факт е констатиран от бранша, след като през изминалата година над 300 тона продукция, предназначена за износ, е върната от Германия поради 

прекалено високи нива на отрови 

„Откриваме все повече такива билки. Тенденцията расте със страшна сила“, заяви Драганов. Основна причина за замърсяването се явява масовото безконтролно пръскане от въздуха на земеделската продукцията, предназначено за борба с вредителите. 

И докато билките, предвидени за износ, минават щателни проверки в Европейския съюз, у нас никой не спира третираните растения да излязат на пазара. Напоследък се наблюдава и друг проблем с родната продукция. Български билки отчитат 

завишени нива на никотин 

Това са показали изследвания в германски лаборатории. Изискването на Берлин е количеството на лекия стимулант да не надвишава 0,10 мг на килограм. 

„Все още нямаме върнати поръчки, но проучванията на клиентите са отчели нива от 0,3-0,4 мг/кг, което е притеснително“, заяви председателят на браншовата организация. Завишеният никотин се дължи на факта, че много наши фирми изсушават билките си в цехове за обработка на тютюн. Друга причина е, че служителите си позволяват 

да пушат в помещенията 

където се складират лечебните растения, и това също оказва влияние на продукцията. 

На срещата участваха още експерти от Министерството на земеделието и храните, както и представители на Асоциацията на гъбарите.  Всички те се обединиха около идеята, че действащото законодателство се нуждае от някои промени, които ще са от полза за бизнеса и държавата. 

Браншовите организации искат въвеждане на еднократна годишна такса, за да могат да се избегнат корупционни практики. Промяната ще регламентира и таксите за събиране на билки и гъби, които в момента се определят от лесничеите по места - власт, с която те често злоупотребяват, оплакаха се производителите. Представителите на земеделското министерство се ангажираха да въведат промени в действащата нормативна уредба
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София с най-мръсен въздух в Европа

София оглави списъка на градовете с най-мръсен въздух в Европейския съюз. Второто място е за румънската столица Букурещ. Данните са на центъра за устойчиви политики „Екополис”. Според информацията в София 176 дни в годината нивото на твърдите частици във въздуха е над нормата. 

Друг български град - Пловдив, беше обявен от италиански статистически институт за населеното място с най-мръсен въздух в Европа през 2010 г. За 2008 г. там е отчетено, че от 366 дни 208 са били със завишени норми на прахови частици. Към 2010 г. тенденциите били това да се увеличава 2,6 пъти. 

В отговор на италианските обвинения преди месец началникът на Дирекция „Екология” в общината Стефан Шилев разкри, че от миналата година са заложени мерки за намаляване на фините прахови частици. Улиците се мият пет пъти седмично, преасфалтират се 41 км от пътната настилка и са вложени над 1 млн. лв. за допълнително озеленяване на града. 

Министърът на околната среда Нона Караджова заяви, че още в началото на мандата е повдигнала темата за запрашването на въздуха. Според нея проблемът вече поетапно се решава, защото общините са осъзнали сериозността му. 
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МВФ замрази контактите си с Гърция до изборите

Трилион за излизането на Атина от еврозоната

Новият кабинет положи клетва

Новото гръцко правителство полага клетва. 

Един трилион евро ще струва излизането на Гърция от еврозоната. Това пресметна британският в. “Телеграф“, като изтъкна, че европейските правителства вземат мерки, за да ограничат разходите от евентуален фалит на Гърция. 

Еврозоната се подготвя да посрещне последиците от евентуално излизане на Гърция от еврото, съобщава и гръцкият в. "Катимерини". Висш служител на Комисията разкрил малко след заседанието на колегиума на комисарите, че дирекциите на Европейската комисия, службите на Европейската централна банка, а също така и правителствата на страните членки разработват 

алтернативни сценарии 

за да бъдат компенсирани загубите и да бъдат подпомогнати механизмите за подкрепа и банките в случай на оттегляне на Гърция от еврозоната. 

Ден преди това стана известно, че Европейската централна банка (ЕЦБ) е спряла да предоставя ликвидни средства на четири гръцки банки. Тъй като и до този момент няма успешно рекапитализиране на тези банки, съответните операции ще бъдат прекратени, е заявил източникът. В следващите три дни се очаква Гърция да получи 18 милиарда евро от Европейския фонд за финансова стабилност за рекапитализация на банките, като процедурата трябва да приключи в рамките на следващата седмица. Също така бе съобщено, че МВФ замразява контактите си с Гърция до изборите. 

Същевременно 16-членното служебно правителство положи клетва вчера, за да управлява страната до произвеждането на нови избори следващия месец, след като възникналата безизходица след последния вот на 6 май предизвика политическа суматоха и постави под въпрос оставането на страната в еврозоната.Кабинетът, който включва дипломати, професори и бивши министри, няма да може да взема обвързващи решения до новите избори на 17 юни. Служебното правителство положи клетва на церемония в президентската резиденция в Атина, след което по предложение на премиера по време на първото заседание членовете му се отказаха от заплатите си, предаде АП.След правителството депутатите от новия гръцки парламент също положиха клетва.Двайсет и един депутати от "Златна зора", които влязоха в парламента, 

марширувайки като войници 

ще заемат само за един-единствен ден местата си заедно с депутатите от още шест други политически партии. Парламентът ще бъде разпуснат днес. Гърците обаче са разочаровани от решението за новите избори, съобщиха днес гръцките медии. 

.Пикраменос се шегува с името си

Гърците масово теглят парите си от банките.

Новият временен премиер на Гърция Панайотис Пикраменос се пошегува, че фамилията му, която на гръцки значи "огорчен", го прави напълно подходящ за поста. 

"Прочетох във вестника, че предвид фамилията ми, съм най-подходящият кандидат за последен министър-председател - от постдиктаторския период", обяви Пикраменос, намеквайки за доминирането на социалистите и консерваторите, които управляваха държавата в последните 38 години. 
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Обама и лидерите на Г8 се захващат с европейската криза

Европейската дългова криза ще бъде в центъра на вниманието на срещата на Г-8, която започва днес в САЩ. Лидерите на страните от групата ще разговарят в резиденцията Кемп Дейвид.

Очаква се американският  президент Барак Обама да окаже натиск върху Германия за облекчаване на ефекта от болезнените строги икономии чрез мерки за стимулиране на ръста, отбелязва bTV.

Обама ще приветства новия френски президент Франсоа Оланд като потенциален съюзник.

В своите инициативи американският президент може да разчита на подкрепа и от страна на британския премиер Дейвид Камерън, който заяви, че лидерите в еврозоната трябва да предприемат серия от спешни мерки, за да подпомогнат общата валута и за да се избегне още по-сериозно задълбочаване на кризата на континента.

Наблюдатели очакват Барак Обама да предложи някои „специфични" мерки, които Европа може да предприеме в борбата с дълговата криза, коментира  Агенция Франс Прес.

В същото време съветникът на президента  по националната сигурност Том Донилън подчерта, че крайното решение за спасяването на еврозоната трябва да  бъде взето от самите европейски лидери и припомни, че наближава срещата на ЕС, която ще се проведе на 23 май.

„САЩ приветстват протичащите дискусии и дебати в Европа относно необходимостта от създаване на работни места и стимулиране на ръста", коментира Донилън ден преди лидерите на страните от Г8 да пристигнат в президентската резиденция.

Предстоят и много двустранни срещи на лидерите на държавите от  Г-8.

Новият френски президент трябва да изпълни още едно обещание - да обяви предсрочното изтегляне на френския контингент от Афганистан на среща с Барак Обама.

Доста коментари предизвика и руската позиция към срещата. Вместо президентът Владимир Путин, на нея ще присъства премиерът Дмитрий Медведев.

Новоизбраният държавен глава на Русия предпочете да сложи акцент при първите си международни прояви върху контактите си с Централно азиатските републики, с другите страни от постсъветското пространство, както и разбира се с Китай. А с това може би  се подсказва доста ясно къде ще е фокусът на руската политика и приоритети в следващите години.
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Русия, Китай и Индия са най-бързо развиващите се пазари на луксозни стоки

Темпът на растеж на пазара на луксозни стоки в Русия, Китай и Индия е 15-20% годишно, съобщава Ведомости, позовавайки се на консултантската компания Bain & Company.
През 2009 г. Русия е отпаднала от класацията на първите десет, тъй като продажбите намалели с 5%, и я изместил Хонконг с оборот от 4.8 млрд. евро.
След това руският пазар започнал бавно да расте, като от темпът се увеличил от средата на 2011 г. до 12%. Но в абсолютин стойности Русия все още отстъпва сериозно на Европа и Китай, отбелязва Ведомости.
Световният пазар на луксозни стоки се оценява на 12.9 млрд. евро. Прогнозата е, че тази година ще нарасне с 6-7%.
Според "Комерсант" е трудно да се оцени руският пазар, тъй като ключови играчи не публикуват данни, затова оценката варира между 5 и 7 милиарда евро.
Компанията McKinsey публикува изследване, че 45% от пазара на луксозни стоки в Русия са алкохолни напитки. Става дума за алкохол, чиято цена надвишава 70-80 долара за бутилка.
36% от пазара са луксозните дрехи, а бижутата и електрониката са само 3%, докато в Индия украшенията и скъпите джаджи са 76% от пазара, в Китай - 51%, в Бразилия - 17%.
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