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 БТПП в медийното пространство                 19.05.2012
http://www.bcci.bg/news/3872                                                                        18.05.2012

Среща в БТПП с представител на фирма “VOLARO”
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  В БТПП гостуваха представители на израелската компания “VOLARO”. Г-н Шломи Вайзел, изпълнителен директор  и г-жа Гичка Димитрова, асистент. представиха дейността на компанията, която оперира в областите; информационни технологии, медицински туризъм (в Израел), фармация, спешни медицински центрове и др. 
Председателят на БТПП г-н Цветан Симеонов запозна гостите с дейностите на палатата и обсъди развитието на двустранните отношения между България и Израел. Господин Симеонов прие покана от страна на г-н Вайзел да участва в откриването на “Телекомуникации, Мобилност, ИТ и Сигурност, Бизнес-Конференция & Събитие 2012” на 5 юни 2012г. в хотел МАХI, София.
 БТПП кани заинтересованите български фирми да се включат в събитието. 

Официални покани на Български и Английски език
уеб сайт : www.volaroint.com
=======================

http://www.mypr.bg/news/business/Sreshta-v-BTPP-s-novonaznacheniya-poslanik-na-Balgariya-v-Tunis-3287/                                                 18.05.2012
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Среща в БТПП с новоназначения посланик на България в Тунис    Новият посланик на България в Тунис д-р. Михаил Николовски проведе среща с председателя на Палатата г-н Цветан Симеонов. Председателят Симеонов запозна госта с основните цели и дейностите извършвани от БТПП. Новият български представител получи уверения, че ще има пълна подкрепа от страна на Палатата при проявен интерес за икономическо сътрудничество, като се започне с отговор на получени запитвания от тунизийски компании, търсещи свои партньори в България, оформяне на техни договори, та се стигне до решаването на възникнали в хода на сътрудничеството спорове било чрез медиация, било чрез арбитраж. 

От своя страна д-р. Николовски сподели, че в момента Тунис е спокойна страна. д-р Михаил Николовски беше депутат в 41-вото Народно събрание, където оглавяваше и групата за приятелство със северноафриканската страна. Той бе включен в делегацията при посещението на премиера Борисов в Тунис в края на месец февруари. Народният избраник сменя посланик Петко Дойков, който бе 4 години титуляр.

Интересни сфери на взаимен интерес за бизнес сътрудничество са: земеделие, строителство, машини за хранително-вкусовата промишленост, производство на фосфати и др. Чрез партньори в Тунис България може да осъществи успешни сделки и с партньори от трети страни като Либия и Алжир.

Стана ясно, че се готви откриване в близко бъдеще на посолство на Тунис в София.

=================================
http://www.1kam1.com/news/otstranata/7993                                                 18-05-2012 17:04
Среща в БТПП с новоназначения ни посланик в Тунис 
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 Новият посланик на България в Тунис д-р Михаил Николовски проведе среща с председателя на БТПП г-н Цветан Симеонов.  

 Новият български представител получи уверения, че ще има пълна подкрепа от страна на Палатата при проявен интерес за икономическо сътрудничество, като се започне с отговор на получени запитвания от тунизийски компании, търсещи свои партньори в България, оформяне на техни договори, та се стигне до решаването на възникнали в хода на сътрудничеството спорове било чрез медиация, било чрез арбитраж.

 По време на срещата стана ясно, че в близко бъдеще се готви откриване на посолство на Тунис в София.

 Д-р Михаил Николовски беше депутат в 41-вото Народно събрание, където оглавяваше и групата за приятелство със северноафриканската страна. Той бе включен в делегацията при посещението на премиера Борисов в Тунис в края на месец февруари. Народният избраник сменя посланик Петко Дойков, който бе 4 години титуляр.

 =============================

http://www.chambersz.com/news/8976-iniciativa-televiziya-stara-zagora            18 май 2012
	ТВ предаване Инициатива - 17 май 2012 г., четвъртък, Телевизия Стара Загора (видео)
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Община Стара Загора ще кандидатства с проект по инициативата Джесика за модернизиране на Централния кооперативен пазар. Проектът предвижда изграждане на детски кът и създаване на модерна визия. По линия на публично-частното партньорство в близост до пазара може да бъде изграден многоетажен паркинг.

Стартира проекта Law2B, който се изпълнява от Търговско-промишлена палата - Стара Загора със съдействието на палатите в Пловдив, Варна, Русе, Враца и Българската търговско-промишлена палата. Проектът цели да бъдат обучени мениджъри на 300 малки и средни предприятия в страната, които имат търговски взаимоотношения с фирми в страни от ЕС.

Таксите за новата учебна година в Тракийския университет в Стара Загора остават непроменени, с изключение на икономическите и педагогическите специалности. Досега те са били 366 лева и се увеличават на 460 лева.

Пресков АД - най-големият производител страната на горещо ковани детайли от легирана и въглеродна стомана, внедри модерно оборудване за над 5 млн. евро. То е по проект, финансиран по ОП Конкурентоспособност. Заводът вече разполага с напълно нова технологична линия за ковашкото производство.

Голяма част от пчелите в България не са успели да презимуват заради ниските температури. Как това ще повлияе на добивите от мед и пред какви предизвикателства е изправен секторът, ще научите от разговора ни с Тодор Иванов, председател на Областния пчеларски съюз в Стара Загора. 
Предаване Инициатива е външна продукция на Търговско-промишлена палата - Стара Загора.  
Излъчва се по Телевизия Стара Загора в четвъртък (през седмица) 
от 19:30 часа, с повторение в петък от 11:00 часа и събота от 16:00 часа


======================================================
http://www.chambersz.com/info/8932-obshto-sabranie-na-chlenovete-na-targovsko-promishlena-palata-stara-zagora-12-yuni-2012-g

	Общо събрание на членовете на Търговско-промишлена палата - Стара Загора - 12 юни 2012 г.
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Управителният съвет на Търговско-промишлена палата - Стара Загора, на основание чл. 26 от ЗЮЛНЦ и чл. 21 от Устава на сдружението, свиква редовно Общо събрание на членовете на сдружението на 12 юни 2012 г. от 17 ч. в Стара Загора, в конферентната зала на комплекс Мериан Палас.

Общото събрание ще се проведе при следния дневен ред:

1. Приемане на отчет за дейността на Търговско-промишлена палата - Стара Загора за 2011 г.
2. Приемане на Насоки за дейността на Сдружението за 2012 г.
3. Приемане на бюджет на Сдружението за 2012 г.
4. Разни

В т. Разни ще бъдат представени новите проекти и дейности на Палатата, които са с пряка практическа полза за фирмите.

При липса на кворум, на основание чл. 27 от ЗЮЛНЦ, събранието ще се проведе същия ден в 18 часа, на същото място, при същия дневен ред, независимо от броя на присъстващите членове.

Материалите за събранието са на разположение в офиса на Търговско-промишлена палата - Стара Загора.

Търговско-промишлена палата - Стара Загора кани своите членове да вземат участие в Общото събрание. В съответствие с Устава и ЗЮЛНЦ, всеки член на Общото събрание има право на един глас, упражняван лично от лицето, вписано в търговския регистър или от негов упълномощен представител.

За улеснение на членовете си ТПП - Стара Загора е подготвила текст на пълномощно за целите на Общото събрание, в случай, че се налага упълномощаване. Едно лице може да представлява на събранието не повече от трима члена.

Регистрирането на делегатите ще започне от 16.30 часа и ще се извършва срещу документ за самоличност и пълномощно (ако има такова).

Ръководството на Търговско-промишлена палата - Стара Загора се обръща с молба до членовете си до 8 юни 2012 г. да потвърдят участието си в Общото събрание с имейл на info@chambersz.com Е-мейл адресът e защитен от спам ботове. или с обаждане на тел. 042 626297, 626033, 639627.



	


==========================

http://b-how.idg.bg/article/769_btpp_shte_pravi_prouchvane_                   19.05.2012

БТПП ще прави проучване как да се намали административната тежест за бизнеса

Целта на инициативата е премахване, опростяване и намаляване на административните пречки пред бизнеса, произтичащи от регулаторните режими

Българската търговско-промишлена палата стартира проучване във връзка с инициатива на Съвета за административната реформа (структура към Министерски съвет) за намаляване на административната и регулаторна тежест за бизнеса. Целта на инициативата е премахване, опростяване и намаляване на административните пречки пред бизнеса, произтичащи от регулаторните режими. В прегледа влизат лицензионните, разрешителни, регистрационни, удостоверителни и уведомителни режими, администрирани от централната власт.

В тази връзка БТПП призовава компаниите да попълнят анкетна карта, публикувана на нейния сайт. Предприятията могат да посочат и конкретни предложения, свързани с определени проблеми. Сред темите, които се очаква фирмите да коментират, са премахване на регулаторни режими, които пречат на предприемачеството и икономическия растеж, намаляване на регулаторните разходи и степента на държавна намеса. Тук влиза идентифицирането на регулации, за които може да се предложи промяна от по-тежък към по-лек режим по скалата лицензиране – разрешение – регистрация – уведомление.

Компаниите са поканени да дават предложения и как да се намали административната тежест и да се облекчат процедурите, включващи намаляване броя на документите и сроковете за предоставяне на услугата, как да се подобри вътрешноведомствената координация, да се намали цената и да се опростят процедурите по предоставяне на услугата.

БТПП ще обедини постъпилите предложения и ще ги представи пред Съвета за административната реформа. Предложенията ще бъдат обсъдени и включени в обобщен план за действие, който ще се внесе за приемане от Министерския съвет.

Повече подробности можете да намерите тук.

=======================================
 http://www.chambersz.com/news/8966-savetat-za-administrativna-reforma-sabira-predlozheniya-za-namalyavane-na-regulatornata-tezhest-za-biznes                                                               17 май 2012 г.,

	Съветът за административна реформа събира предложения за намаляване на регулаторната тежест за бизнеса
Съветът за административна реформа изпрати писмо до работодателските организации в България, с което иска конкретни предложения за премахване на пречки пред предприемачите. Съветът е консултативен орган на Министерския съвет при координацията на правителствената политика в областта на държавната администрация.

През 2012 г. приоритет на административната реформа ще бъдат мерките, насочени към качественото административно обслужване и подобряване на административното регулиране.

На заседанието на Съвета за административната реформа, проведено на 28 февруари 2012 г., бяха одобрени Насоки за провеждане на Инициатива за намаляване на административната и регулаторна тежест за бизнеса. Целта на инициативата е премахване, опростяване и намаляване на административните пречки пред бизнеса, произтичащи от регулаторните режими. Обект на прегледа са регулаторните режими, администрирани от централната власт (лицензионни, разрешителни, регистрационни, удостоверителни, уведомителни).

Предложенията, които се очакват от работодателските организации, трябва да са свързани с конкретни проблеми от голяма обществена значимост, насочени към:

1. Премахване на регулаторни режими, които пречат на предприемачеството и икономическия растеж.

2. Привеждане на режимите в съответствие с изискванията към режимите, регламентирани в ЗОАРАКСД - лицензионен, регистрационен, разрешение, удостоверение и получаване на уведомление за извършване на отделна сделка или действие.

3. Намаляване на регулаторните разходи и степента на държавна намеса - идентифициране на регулации, за които може да се предложи промяна от по-тежък към по-лек режим по скалата лицензиране - разрешение - регистрация - уведомление.

4. Намаляване на административната тежест и облекчаване на процедурите, включващи намаляване на документите и сроковете за предоставяне на услугата чрез подобряване на работните процеси и подобряване на вътрешноведомствената координация; намаляване на цената, опростяване на процедурите по предоставяне на услугата, подобряване на последващия контрол и инспекционната дейност.

Предложенията ще бъдат обсъдени и включени в обобщен план за действие, който ще се внесе за приемане от Министерски съвет.


================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1380942              18-ти Май 2012, =София Терзийска; 
Банките искат да дават кредити, няма на кого

Милен Касабов, старши икономист в УниКредит Булбанк, прие наградата на финансовото издание EMEA Finance на официална церемония в Лондон в четвъртък.

"Склонността на банките да осигуряват достатъчно финансиране в страните от Централна и Източна Европа (ЦИЕ) се е увеличила през 2011 г. въпреки все още ниското търсене." Това каза вчера Фабио Мучи, директор "Стратегическо планиране за ЦИЕ и Полша" на "УниКредит", по време на годишната среща на ЕБВР в Лондон. 

Мучи цитира проучване на "УниКредит", направено сред 12 хил. компании от 16 страни. Според него въпреки увеличеното желание на банките да кредитират все още голяма част от фирмите смятат, че през 2011 г. условията за отпускане на заеми са се затегнали, а цената на кредита и изискванията за обезпеченост са се повишили. В същото време 44% от анкетираните компании са отговорили, че за момента нямат нужда от заеми. 

Корпоративният сектор е много атрактивен за банките заради ниското ниво на задлъжнялост на компаниите в Централна и Източна Европа в сравнение със страните от Западна Европа. Според икономистите на "УниКредит" регионът има голям неизползван потенциал. В еврозоната кредитирането на корпоративния сектор достига до 50% от БВП, докато в Турция например е 32%, в Русия - 28%, и в Чехия - 21%. В България обаче делът е 44% - един от най-високите. Заради това прогнозите са, че кредитирането за бизнеса няма да отчете сериозен ръст. Не се очаква и скорошно възстановяване на пазара на недвижими имоти.

Корпоративното кредитиране в региона е на добро ниво, но различният достъп до банково финансиране в отделните държави вероятно ще продължи и през следващите месеци, обобщават от "УниКредит". В Турция и Русия има двуцифрен ръст в търсенето на заеми до февруари 2012 г., а в други страни като балтийските например има свиване на обемите. В България е отчетен ръст от 4,8% на годишна база през февруари 2012 г. при 5,7 на сто през декември 2011 г.

"Като цяло бизнес средата се подобрява значително през последните години, но регулациите, данъците и политическите фактори все още са сериозни фактори, които пречат на бизнеса в ЦИЕ", обясни Джани Папа, директор на "УниКредит" за Централна и Източна Европа. 

Според един от показателите за това колко лесно се прави фирма например България отчита значително подобрение. През 2004 г. у нас за стартирането на бизнес са били необходими 32 дни, а през 2012 г. - 18 дни. Най-бързо е в Унгария, Турция, Словения, Хърватия и Естония - между 4 и 7 дни. 

От "УниКредит" отчитат, че цената на кредита и изискванията за обезпеченост са нараснали през 2011 г. Въпреки това са категорични, че кредитирането е много важно условие за излизане от кризата. Не вярвам Гърция да напусне еврозоната. Кризата там няма голямо влияние върху страните от ЦИЕ с изключение на България и Румъния, където делът на гръцките банки е висок, коментира още Джани Папа.

=======================================================

http://www.touristmedia.info/bg/articles                          18.05.2012
Най-големите индийски туроператори идват в София

от 17.05.2012 11:18       Автор - Турист Медиа 

  печат   На 22 май в София ще се проведе конференция на тема „България като туристическа дестинация на индийския пазар”. Целта на срещата е да се обсъдят възможностите за сътрудничество между български и индийски туроператори.
Участие в работната среща със свои български колеги са потвърдили представители на десет от най-големите и утвърдени туристически компании от Делхи и Момбай, организиращи изходящи пътувания за индийци в Европа, както и входящи индийски туроператори.
По време на туристическия форум ще бъдат представени възможностите за СПА и уелнес туризъм в България и най-търсените туристически програми в нашата страна и на Балканите.
Конференцията се организира от Сдружение за развитие на бизнес и културни отношения между Република България и Република Индия и Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти (АБТТА).

Срещата ще се проведе в сградата на Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Таксата за участие е 240 лв. За повече информация и допълнителни въпроси: +359 887 920 009 и fdbcib@abv.bg и pco@ianatour.com.

Програма на форума: 

9:30 – 10:00 - Регистрация

10:00 – 10:10 - Официално откриване от Цветан Симеонов, председател на БТПП и приветствие от Иво Маринов, зам.-министър на туризма, МИЕТ

10:10 – 10:20 - Обръщение от Н.Пр. г-н Дивябх Манчанда – извънреден и пълномощен посланик на Република Индия в София

10:20 – 10:40 - Състоянието на туристическия обмен между България и Индия – възможности и перспективи за развитие – доц. Д-р Цветан Тончев, председател на БТК, Нирадж Кумар, председател на Сдружението за развитие на бизнес и културни отношения между България и Индия

10:40 – 10:50 - Търсени туристически програми в България и на Балканите – Христо Гълбачев, председател на Комисия "Международно сътрудничество" на АБТТА

10:50 – 11:00 - Възможности за културен туризъм на Балканите – Благой Рагин, председател на БХРА и пожизнен почетен председател на БАХА

11:00 – 11:10 - Възможностите за СПА и уелнес туризъм в България, Станимир Станков, председател на Националната асоциация по спа и уелнес туризъм

11:10 – 11:20 - Визови формалности за Индия – представител на Консулска служба на МВнР

11:20 – 11:45 - Дискусия

11:45 – 12:30 - Коктейл – дегустация на български вина, българска и индийска кухня

12:30 – 14:00 - Β2Β срещи между 8 водещи индийски туроператори и българските фирми. 

Срещите ще се проведат с регистрираните участници по предварителен график.

======================================================
http://www.antenneair.eu/                                                 18 май 2012

Учат българи да правят бизнес в Сингапур
Българската търговско-промишлена палата и нейните партньори в Сингапур - Европейската търговска палата в Сингапур и Бизнес федерацията на Сингапур организират бизнес семинар на тема „Как се прави бизнес в Сингапур и Югоизточна Азия”. По време на семинара ще бъдат обсъдени следните теми: бизнес възможности за фирми от Централна и Източна Европа в Сингапур, изисквания за износ в азиатската страна, откриване на търговско представителство в Сингапур.
Сред лекторите са представители на Европейската търговска палата в Сингапур, Бизнес федерацията на Сингапур, Австрийската Бизнес Асоциация в Сингапур и Министерството на икономиката, енергетиката и туризма на Република България.
През втората половина на семинара ще се проведат индивидуални бизнес консултации с експерти от Сингапур. Участниците в семинара ще бъдат запознати и с програмата на предстоящата бизнес делегация до Сингапур през месец септември 2012г., организирана от Българската търговско-промишлена палата и Европейската търговска палата в Сингапур. В последната бизнес делегация до Сингапур, организирана от БТПП 90 сингапурски фирми се срещат с представители на българския бизнес.
Според класацията на Световната Банка за 2012г. в Сингапур се прави бизнес с най-голяма лекота. През последните години азиатската страна се превръща в пристан за европейските фирми. Сингапур е глобален финансов и инвестиционен център, които привлича чуждестранни инвестиции благодарение на ниските данъчни ставки, стратегическото географско положение и първокласната инфраструктура. Над 8000 европейски фирми развиват успешна бизнес дейност в Сингапур.
Интересът на България към Сингапур расте. България вече има почетен консул в Сингапур, който насърчава българо – сингапурските икономически отношения. Сингапур е добра бизнес дестинация и за българските винопроизводители.

==========================================

http://www.monitor.bg/article?id=338784        19.05.2012 

ДО КРАЯ НА ЮНИ

Разкриваме 16 визови центъра в Русия

През тази година се очаква половин милион руснаци да посетят страната ни. 

До края на юни ще бъдат разкрити 16 визови центъра в големите руски градове, съобщиха вчера от министерството на икономиката. Очаква се страната ни да бъде посетена от около половин милион руски туристи през тази година, а общият брой на служебните и частните пътувания от Русия да се увеличи с 30 на сто спрямо миналата, съобщиха от българската консулска служба в Москва. Разширява се и броят на руските градове, където ще има визови центрове. Документи се подават от вчера в Иркутск, Уфа, Хабаровск и Владивосток. Изнесени визови центрове вече работят в Красноярск, Калининград и Сочи. Освен в Русия такива центрове ще заработят и в други важни туристически пазари като Турция, Казахстан и други страни от региона. 

България е сред най-предпочитаните туристически дестинации за руснаците, a ежедневно консулската ни служба в Москва издава по 3 хиляди визи, съобщи БНР. Издадените до момента визи са с 11% повече спрямо 2011 година, но като се добавят и пътуващите с шенгенски визи, които са близо 1/5 от общия поток, реалното увеличение е не по-малко от 27 на сто. 

Най-бързо растат частните пътувания, свързани с интереса на руснаците за покупка на имоти у нас. Ръст има също така и при детския организиран туризъм, уточняват от българското консулство. 

=====================================================

http://money.bg/news/id_1287309031               19.05.2012

Осем бизнеса, които не пострадаха от кризата", пише „Класа"
Всички бизнеси търпят загуби в кризата, но има някои, на които тя не се отразява или се отразява съвсем слабо, пише Profit.bg. Дори и в криза, хората все ще имат нужда от вода и храна, ще умират и ще трябва да плащат данъци - тези 4 неща са ясни. Има обаче още няколко дейности, за които не предполагате, че се справят доста добре по време на криза:

8. Студия за татуировки

Татуират се предимно млади хора, а на тийнейджърите не им пука дали е рецесия или не.Татуировка с охота си правят и безработните, защото не им се налага да спазват дрес код.

Няма официални статистически данни за това дали намаляват клиентите в период на криза, но студията не се оплакват, твърди Profit.bg.

7. Поправки

Във времена на криза, много хора предпочитат да поправят нещо, което се е развалило, вместо да купят ново. Най-добре се представя секторът ремонт на автомобили, следва поправка на домакински уреди като хладилници и дори компютри.

6. Вериги магазини с намаления

На магазините, които предлагат евтини стоки, в добри времена може да се гледа с пренебрежение, но във времена на рецесия, те отчитат все повече клиенти.

В най-лошите периоди на рецесията в Щатите Wal-Mart отечете 2.5% ръст на продажбите. От веригата Dollar General пък заявиха, че ще открият 625 нови магазина и ще увеличат работната си сила с 6000 души.

5. Фрийланс/временна работа

Във времена на криза все повече компании търсят служители за временна работа, тоест плащат на някой само до завършване на определен проект. След това му казват „довиждане", а той/тя заминава да търси друга фирма и друг проект.

4. Енергиен бизнес

Хората са зависими от горивата. Не можем без автомобили, без електричество, интернет.

В енергийния сектор търсенето винаги е голямо и няма изгледи да намалее в скоро време.
Още от статията на „Класа"   www.klassa.bg
 ==================================

shttp://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1380107    19.05.2012

България предлага медицински туризъм на Катар

sМинистър-председателят Бойко Борисов и катарският премиер и министър на външните работи шейх Хамад бин Джасим Ал-Тани разговаряха и вчера. Снимка: Йордан Симеонов 

България предлага на Катар медицински туризъм, каза във Варна министърът на здравеопазването Десислава Атанасова, която е част от българската делегация за тристранната среща на премиерите на България, Катар и Турция в резиденция „Евксиноград".

Подписан е меморандум за разбирателство между България и Катар. В катарската делегация е и техният министър на здравеопазването. В момента се провеждат разговори за това какво може да предложи българската страна на катарските граждани в посока медицинското им обслужване на много високо ниво, както и в посока развитие на медицински туризъм, каза министърът. 

България има уникални възможности като климат, минерални извори и възможности за рехабилитация и медицински туризъм, обясни Атанасова. „Рано е още да се ангажираме с детайли, но в действителност се опитваме да покажем всички възможности на България - и природни дадености, и много добри специалисти, така че гостите от Катар да бъдат медицински обслужени на много високо световно ниво", обясни още тя.

България и Катар ще правят смесени предприятия в областта на овцевъдството и пчеларството, обяви министърът на земеделието и храните Мирослав Найденов след срещата между правителствата на двете страни. 

Катар има интерес да купува български агнета, сирене и кашкавал. В рамките на месец у нас ще пристигнат специалисти от Катар, за да проучат точните места и фирми за инвестициите. Те ще разгледат различни проекти и ще поискат бизнес планове.

Меморандум за разбирателство подписаха и държавната катарска компания "Хасад Фууд" и българската "Градус 1" ООД, което се изразява в увеличаване на капацитета за производство и износ на пилешко месо.

=================================================
http://www.segabg.com/                                       19.05.2012 Румяна Гочева, Юлиана Бончева

Плевнелиев съблазнява големи инвеститори с пари кеш

Идеите на ГЕРБ за привличане на капитали противоречат на правилата на ЕС за държавна помощ и за Сребърния фонд

Президентът Росен Плевнелиев реши да смае с български рог на изобилието американския бизнес. По време на визитата си в САЩ държавният глава обеща инвеститорите да получават пари кеш, ако изберат България. Според него новите привилегии за големи компании в сферата на високите технологии и чистата енергетика вече се обсъждат по министерства и агенции и до юни ще бъдат оформени в законопроект. "Средствата няма да натоварят бюджета, защото ще се вземат от концесионните такси и от фондовете за развитие на бизнеса, които са създадени, но още не се познават", обясни президентът на срещата си с бизнесмени в Сиатъл. 
През последните седмици управляващите от ГЕРБ на разни форуми у нас подхвърлиха идеята да се плаща на потенциални инвеститори, за да предпочетат именно България за разгръщане на бизнеса си. За първи път обаче суровото хрумване се сервира като сериозно намерение - при това от самия президент и в чужда държава. 
Идеята големи знакови в бранша си компании да бъдат изкушавани да дойдат у нас срещу пари започна да набира инерция, откакто преди няколко месеца шефът на Българската агенция за инвестициите Борислав Стефанов "откри" сръбския опит. Стефанов започна да оправдава слабия интерес към България с конкуренцията на страни като Сърбия, която обещавала на кандидат-инвеститорите бонуси, което ние не даваме - пари в брой. Тази примамка лишавала България от шансове да спечели състезанието. Наскоро и съветникът на президента Плевнелиев Евгени Ангелов (бивш зам. икономически министър) разясни, че Белград дава на фирмите между 2000 и 10 000 евро на новооткрито място. Сумата зависи от бизнес сферата и от това дали районът е слаборазвит. Ангелов призна, че тези мерки за "много агресивни" и че стимулите трябва да са в синхрон с правилата на ЕС за държавна помощ. 
За разлика от Сърбия България е член на ЕС и планът вероятно ще удари на камък - има риск Брюксел да обяви паричната подкрепа за избрани компании за недопустима държавна помощ, която вреди на честната конкуренция. Но дори да стане чудо и Брюксел да погледне благосклонно, България няма откъде да извади достатъчен ресурс, за да плаща директно на едрите инвеститори. Плевнелиев обещава приходите от концесии, но и тук има засечка - по закон концесионните такси пълнят Сребърния фонд, а когато става дума за експлоатация на общински ресурси, 50% от таксите постъпват в местните бюджети.
Идеята за парична подкрепа бе спомената и на скорошния икономически съвет в София под егидата на президента. Тогава тя отнесе критики отвсякъде - и от бизнеса, и от независимите анализатори, и от синдикатите. И в момента България има сериозни козове - най-ниските в Европа данъци за доходите на фирмите и техните собственици и закон, който позволява на инвеститорите от клас А да купят държавна или общинска земя без търг, държавата да плати докарването на път, ток, вода, телефон и интернет до предприятието или да поеме разходи за обучение на персонала. Държавата обаче не смята тези мерки за достатъчни и вече лансира още мерки - да намали до 0% корпоративния данък за фирмите от областта на образованието и научните изследвания. Обсъжда се и опрощаване на осигуровките, плащани от работодателя, за срок от 3 до 5 години - в зависимост от бизнеса и броя на наетите.
Според икономиста Георги Ангелов "не е редно едни компании да се насърчават за сметка на други, които също правят вложения, това ще доведе до нелоялна конкуренция и спрямо тези, които са запазили броя на служителите въпреки кризата". "Ние имаме ниски данъци, но нямаме бизнес среда", коментира експертът от КТ "Подкрепа" Мика Зайкова. Според Българската стопанска камара всички инвеститори трябва да се възползват от облекчението за осигуровките, щом разкриват работни места. В противен случай подобна мярка би била нечестна спрямо останалите компании и би довело до изкривяване на икономиката.
Сериозните инвеститори търсят дружелюбна среда за бизнеса си, а не бюджетни подаяния. От години посланиците на САЩ и на други западни страни у нас обясняват, че големите инвеститори не тичат към България заради славата й на държава с висока корупция, голяма бюрокрация и тромаво правосъдие. 

==================================

http://money.bg/news/id_376068928/БИО__                                     18.05.2012, 17:24
БИО Агро парк ще изградят италианци в Берковица

Проект за „БИО Агро парк" бе представен от страна на  професор Джани Мориани от Международния университет на Венеция за района на гр. Берковица. Това стана по време на срещата на заместник-министърът на земеделието и храните д-р Цветан Димитров с представители на Италианското министерство на земеделието, храните и горите, главния изпълнителен директор на фирма „Региони ди Азиаго" Андреа Ригони и представители на Агенция за подпомагане и интернационализация на италианските предприятия в чужбина - ИЧЕ в МЗХ, съобщи пресцентърът на аграрното ведомство.

Целта на проекта е популяризиране опазването на специфичните ресурси на даден регион,  както  и  тяхното представяне и промотиране. Местните ресурси много често остават недооценени  и неизползвани, а от тях местното население би могло да намери многообещаващи възможности за предприемачество, квалифицирана  работа и ръст на доходите. Зам.-министър Димитров изрази принципната си подкрепа на проекта, като навременен, иновативен и благоприятстващ икономическото, социално  и културно развитие на района на гр. Берковица.

По време на срещата бяха обсъдени също и възможностите за разширяване на сътрудничеството между двете страни  в областта на производството и  преработката на биологични храни и продукти.

Зам.- министър Димитров предложи да се направят работни срещи с експертите на двете страни за уточняване на дейностите и работния график на пилотния проект

=========================================
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 В Централна и Източна Европа има голям потенциал за кредитиране

 (Свързани материали 

Fitch свали рейтинга на 5 гръцки банки
Големият проблем на Източна Европа
Ситуацията с кредитирането в България ще се подобри през втората половина на 2013 г.
Основната промяна през 2012 г. е подобрението на бизнес климата, според последния анализ на корпоративното кредитиране в Централна и Източна Европа и Полша, изготвен от UniCredit Group. 

Цикличните сектори са водещи в процеса на възстановяване от кризата, но темповете на растеж се забавят, след силното възстановяване през 2010 г. 

Кредитирането на корпоративния сектор в Централна и Източна Европа е на добро ниво, но различията в достъпа до банково финансиране в отделните държави вероятно ще продължат и през следващите месеци. 

Въпреки значителното подобрение на бизнес средата през последните години, регулациите, правните системи, данъците и политическите фактори все още създават пречки пред предприемачите в ЦИЕ. 

Според Джани Франко Папа, директор на UniCredit за ЦИЕ, „ръстът на индустрията в региона ще отчете макар и малък негативен резултат поради по-слабото външно търсене“. Изключение от тази тенденция прави производството на машини и оборудване, което се развива много добре благодарение на силното търсене от страна на Китай. 

След кризата, започнала през 2008 г, в региона на ЦИЕ се забелязва голяма промяна на капиталовите потоци. Водещи вече са портфейлните инвестиции. А като цяло притокът на чуждестранни инвестиции е остава много под предкризисните си нива, за разлика от други развиващи се пазари като Азия и Латинска Америка. 

На този фон насърчаването на конкурентоспособността остава основно предизвикателство за държавите от ЦИЕ. Регионът все още може да се възползва от сравнително ниските производствени разходи. Особено страни като България и Румъния. 

Цената на кредита и изискванията за обезпеченост нараснаха през изминалата година. Като потребителското кредитиране беше много по-тежко засегнато от корпоративното. 

Анализаторите на UniCredit намират силна корелация между банковото кредитиране и притока на инвестиции, особено във фазата на възстановяване от кризата. Ето защо достъпността на заемите е едно от най-важните условия за възстановяване на дългосрочния тренд на растеж. 

Но банките се сблъскват с изненадващ проблем – свито търсене на кредити от страна на бизнеса. 

„Свиването на кредитирането в пика на кризата съществено промени източниците на финансиране на и доведе до мерки за съкращение на разходите“, коментира Фабио Мучи, директор „Стратегическо планиране за ЦИЕ и Полша“ на UniCredit. 

В резултат много компании заместиха банковите заеми с финансиране от компаниите майки и в по-малка степен с емитиране на облигации. Фирмите които имаха най-големи проблеми с ликвидността тогава, сега се въздържат да вземат кредити. От друга страна някои сектори все още са силно задлъжнели, в резултат на бума на кредитирането преди кризата. При тях инвестиционната активност и съответно търсенето на кредитен ресурс остават слаби. 

Проучване на UniCredit в 16 страни от ЦИЕ, направено сред 12 000 компании показва, че голяма част от фирмите смятат, че през миналата година условията за кредитиране са се затегнали, а цената му се е повишила. Но 44% от запитаните са отговорили, че за момента нямат нужда от кредити. 

На този фон, по думите на Мучи, цената на заемния ресурс, предоставян от UniCredit в региона на ЦИЕ, е намаляла с над 6%, през първото тримесечие на тази година, спрямо пиковите нива, достигнати в разгара на кризата. 

Джани Папа посочи, че не вярва Гърция да напусне еврозоната, но така или иначе влиянието на гръцката криза в Централна и Източна Европа е твърде слабо, с изключение на държавите, в които гръцките банки имат големи експозиции – България и Румъния. Но дори и там, банковите регулаторите са достатъчно активни и вече са взели необходимите мерки. 

Корпоративният сектор е много атрактивен, заради ниското ниво на задлъжнялост на бизнеса в много страни от ЦИЕ, в сравнение със Западна Европа. От UniCredit виждат голям потенциал в региона, тъй като в част от страните от еврозоната кредитирането за корпоративния сектор достига до 50% от БВП, а в Турция е 31%, в Русия – 28%, в Чехия – 21%.

=======================================================
http://www.darikfinance.bg/novini/76393              Николай Киров, Лондон, 18.05.2012 14:59
Ситуацията с кредитирането в България ще се подобри през втората половина на 2013 г.

 Свързани материали 

Fitch свали рейтинга на 5 гръцки банки
Moody’s свали рейтинга на 16 испански банки
В България най-големият проблем на корпоративния сектор е, че банковото финансиране за бизнеса е на много високо ниво. Делът на корпоративното кредитиране е 44% от брутния вътрешен продукт на страната, посочи директорът „Стратегическо планиране за ЦИЕ и Полша“ на UniCredit Group, Фабио Мучи, в отговор на въпрос, за перспективите пред българския кредитен пазар, отправен от DarikFinance.bg, на пресконференцията на банката на годишната среща на ЕБВР в Лондон.  

Делът на кредитирането за бизнеса, като процент от БВП, е по-висок от средните нива за Централна и Източна Европа. Нивото на проникване на банковия сектор е много високо, което показва, че ливъриджът в корпоративния сектор е твърде голям. В същото време износът е засегнат от проблемите в Западна Европа, а икономиката на страната подобно на Румъния все още не може да реализира устойчиво възстановяване. Конюнктурата не се подобрява достатъчно бързо. 

Разбира се трябва да отчетем и динамиката на разполагаемите доходи в контекста на слабия икономически растеж. Всичко това се отразява на кредитирането за бизнеса. 

Така че 2012 г. ще е предизвикателна година за страни като България, както по отношение на корпоративното, така и по отношение на потребителското кредитиране. Възможно е ситуацията да се подобри, вероятно през втората половина на следващата година, счита Мучи.

От своя страна директорът за ЦИЕ на банковата група, Джани Папа поясни, че трябва да се има в предвид, че цената на кредитирането не зависи изцяло от банките. Тук имат роля както регулациите така и цената на риска. Тоест динамиката на изменението на лихвите по заемите не може да бъде разглеждана единствено като следствие от политиката на банките. 

За да поевтинеят кредитите, трябва да има ясни признаци на подобрение на конюнктурата. От една страна цената на финансовия ресурс за банките трябва да намалее, а от друга да се понижи и цената на риска. Така че понижението на лихвите по кредитите е комплексен процес. 

Това, което е по-важно, според Папа, е, че кредитирането се измества към търговските сектори. Преди кризата в почти всички страни от Източна Европа банковите заеми бяха насочени основно към имотния сектор. Сега това променя и то за добро. Икономиката се нуждае от повече средства за отраслите, които подкрепят износа. И точно тук банките могат да помагат на икономиката. Трябват повече инвестиции в индустрията.

Според Папа няма признаци за значително подобрение в имотния сектор, поне не и в следващите няколко години.
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http://ime.bg/                         19.05.2012              Десислава Николова
Икономиката навлиза в стагнация
На пръв поглед експресната оценка на НСИ за стагнация на икономиката ни през първите три месеца на 2012 г. представляваше по-скоро приятна, отколкото неприятна изненада. Най-малкото, защото не се сбъднаха опасенията за възможно свиване на реалния БВП на България.

Прочетете повече на: http://ime.bg/#ixzz1vIvVePq3
==========================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-05-19&article=410381       Юлияна Узаничева

Данъчен капан за фирми кръшкачи

Митнически агенти с тапии от България ще може да работят в страните от ЕС

Електронен капан подготвят данъчни и митничари за фирми, които крият оборотите си, за да не плащат налози. Скоро информационните системи на НАП и Агенция "Митници" ще бъдат свързани в едно, което ще позволява бързо да се ловят некоректните компании, обясниха за "Стандарт" от ведомството на Ваньо Танов. В момента често фирми декларират пред митниците внос на стоки на доста ниски цени. След това обаче "забравят" да отчетат продажбата на тези стоки на доста по-високи цени във вътрешността на страната. Така крият ДДС и данък печалба. Връзването на НАП с митниците ще позволи лесно засичане на фирмите, какви количества стоки внасят и после какви количества и на какви цени препродават. Лесно ще бъдат набелязвани рисковите фирми и именно на тях ще се правят по-чести проверки. В момента данъчните могат да влязат в системата на митничарите, както и обратното, но самите системи не могат да работят съвместно и да правят автоматично съответните справки, обясниха от Агенция "Митници".
Въвеждането на пълна електронна система в митниците в ЕС е и един от приоритетите за модернизация на Митническия кодекс на ЕС, който в момента е в етап на съгласуване. Той ще влезе в сила от 2013 г. В него се предвижда въвеждането на национални и общоевропейски лицензи за митнически агенти. Това са хората, които помагат на гражданите и фирмите при оформяне на митнически документи. Промените ще засилят конкуренцията в бранша и цените на агентите може да паднат, смятат от бранша. Митнически агенти с тапия от България пък ще може да упражняват занаята в страните от ЕС.
=============================================
http://money.bg/news/id_1287309031                                      19.05.2012

"Facebook - два пъти по-скъпа от брутния продукт на България", пише на първата си страница „Класа"
Социалната мрежа Facebook е два пъти по-скъпа от брутния вътрешен продукт /БВП/ на България. Вчера компанията излезе на борсата, като пазарната й капитализация достигна 104 млрд. долара, или 160,468 млрд. лв. (по курса на долара от БНБ). При прогнозиран БВП у нас за тази година от 78,5 млрд. лв. това означава, че социалната мрежа струва два пъти повече от произведеното у нас за година.

След четири месеца подготовка на документи и спекулации цената на акция от социалната мрежа стана ясна - 38 долара, което е най-високото в ценовия диапазон при обявени за продажба общо 421 млн. акции. Така още с дебюта си Facebook събра 16,3 млрд. долара. Ако се задейства и опцията за предлагане на допълнителни акции, може да набере до 18,4 млрд. долара, което прави най-скъпото технологично IPO в историята. В САЩ е второто по големина, след като през 2008 г. Visa набра 19,7 млрд. долара според данните на Ройтерс.

Нещо повече, по пазарна стойност Facebook издухва компании от ранга на Hewlett-Packard, която се оценява едва на 44 млрд. Социалната мрежа е четири пъти по-скъпа от Dell, два пъти повече от eBay, изпреварва с малко дори Amazon. Кафе веригата Starbucks също вече е по-евтина от Facebook с цена около около 40 млрд. долара. Facebook струва 10 пъти колкото Nokia.

Въпросителните обаче около цените на акциите в бъдеще остават най-вече заради скромните финансовите резултати на социалната мрежа и неяснотите как компанията ще изкарва пари от нарастващия брой потребители.

Според „Уолстрийт джърнъл" в идеалния случай Facebook ще се представи както интернет гиганта Google, тъй като много инвеститори не успяха да се вредят в предварителните записвания и се очаква да купуват и така ще повишат силно цената. Когато Google пусна през 2004 г. акциите си, цената им скочи от 85 долара до над 100 долара. А сега струва почти 635 долара. Според някои анализатори сценарият ще се повтори и при Facebook и акциите ще достигнат 50 долара.
Още от статията на „Класа"
=================================

http://www.monitor.bg/article?id=338782                         19.05.2012 

€190 млн. за икономия на енергия в индустрията

Жулиета Хубенова 

Остава забраната за такса „електромер”, решиха вчера депутатите от икономическата комисия в НС, които приеха на второ четене част от промените в Закона за енергетиката, съобщи БТА. Същата забрана важи и за топлофикациите и ВиК дружествата. Те също, както и досега, няма да имат право да събират такса за средствата за търговско измерване. Промените в закона първоначално предвиждаха да отпадне член в закона, с който е въведена забраната. 

С приетите вчера промени депутатите в комисията решиха още, че в общите условия на енергото могат да бъдат записани „ред и срокове за заплащане, включително възможност за плащане на месечни вноски”. Според Диан Червенкондев от ГЕРБ обаче това не означава, че ще започне отчитане на по-дълги интервали от един месец. 

При увреждане на измервателните уреди – електромери и други, което не е по вина на потребителя, корекцията на сметките за потребена електроенергия ще е в полза на клиента, а не на дружествата, решиха още депутатите от комисията. 

Народните представители решиха, че няма да разглеждат промени, свързани със сметките за парно и възможностите за отказ от топлоснабдяване. Промени за топлофикациите ще бъдат внесени допълнително. 

=========================================

http://money.bg/news/id_432978505/40_млн_евро_ще_бъдат                        18.05.2012, 18:12
40 млн. евро ще бъдат насочени към големи предприятия за енергийна ефективност

40 милиона евро ще бъдат насочени към големи предприятия и компании, за да бъдат те по-зелени, енергийно-ефективни и по-малко ресурсоемки. Това съобщи в Пловдив Жулиета Хубенова, зам.-министър на икономиката, енергетиката и туризма, предаде а Радио "Фокус" Пловдив.

„Скоро ще приключи оценката на проектните предложения на тези предприятия. Още 150 милиона евро субсидии ще бъдат разпределени към малките и средни предприятия у нас, които също искат да имат по-голяма енергийна ефективност", добави Хубенова.

Министерството на икономиката, енергетиката и туризма работи много за това да подобри растежа на компаниите и средата, в която са те. Във връзка с това предстои внасянето на нов закон за инвестициите и за иновациите, за да се облекчават процедурите. Това ще позволи на компаниите да могат да кандидатстват и по-лесно да получават средства по оперативната програма „Конкурентоспособност", каза Жулиета Хубенова.

„Една от основните задачи на българското правителство и на министерството на икономиката, енергетиката и туризма е да подобрява икономическата среда и да подпомага предприятията, за да имат те устойчив и интелигентен растеж чрез внедряване на иновации, нови машини и съоръжения, които да направят компаниите по-конкурентноспособни", изтъкна зам.- министърът.

Чрез новите машини ще се увеличат производствените мощности, производителността на труда, качеството и ще се разкриват нови работни места.

Зам.-министърът на икономиката, енергетиката и туризма Жулиета Хубенова откри две нови производствени линии на завод в Пловдив. Инвестицията е реализирана с подкрепа от ОП „Конкурентоспособност" по схемата за технологична модернизация в големи предприятия.

=======================================================

http://www.segabg.com/article.php?id=601299                    19.05.2012 Илина Режева, Галя Горанова

ГЕРБ отхлаби мораториума за шистовия газ

Мораториумът върху проучването и добива на шистов газ на практика бе отменен от специално създадената за целта временна парламентарна комисия. В четвъртък вечерта депутатите промениха част от текста така, че разрешиха технологията "хидравличен удар", която се използва при шистовия газ, но формално запазиха забраната за добива. Аргументът бе, че пълната забрана е блокирала добива и на конвенционален газ. 
Природозащитниците веднага обявиха готовност за протести. "Докато не се докаже, че хидрофракингът е безвреден, няма да бъде прилаган", каза Диан Червенкондев от ГЕРБ. Не е ясно обаче кой и как ще контролира безопасността. Вчера министърът на околната среда Нона Караджова отрече досега в България да се е ползвал "хидравличен удар". Според бившия директор на чиренското газово находище Крум Христов обаче методът бил използван у нас още през 70-те години. 

=========================================================
http://money.bg/                                          18.05.2012, 16:10
Турция бави газовата връзка с България

Тримата премиери - от ляво надясно - шейх Хамад бин Джасим Ал-Тани (Катар), Бойко Борисов и Реджеп Ердоган (Турция) се договориха насреща в Евксиноград да се създаде обща проектна компания, която да построи скоростен път или магистрала от Свиленград до Русе

Турция иска да елиминира "Набуко" 
Ще правим смесени предприятия с Катар в овцевъдството и пчеларството 

Катар ще вложи 200 млн. долара в БНБ като доказателство за сериозност 

Инвестиционни проекти за 100 млн. евро ще реализират България и Катар 

България, Турция и Катар са готови да създадат обща проектна компания, която да построи скоростен път или магистрала от Свиленград до Русе. Това стана ясно след среща на премиерите на трите държави в резиденция Евксиноград, а новината съобщи лично премиерът Бойко Борисов, предаде БНР.

Следващия четвъртък строителните министри на трите страни ще имат среща, за да обсъдят детайли за трасето, строителните и отчуждителните процедури, законовите процедури, които трябва да се спазят, рентабилността на проекта и за това какъв трафик ще има. 
Потвърдена бе готовността проектната компания да бъде създадена за интерконекторната връзка между България и Турция, която също е била тема на разговор. Премиерът Борисов каза, че интерконекторните връзки са далеч от реалността по простата причина, че това, което Турция е казала няколко пъти, че може да даде като диверсификация на България, е само при критични ситуации. 
"Що се отнася до Катар - не сме атрактивен регион, в който страната продава, тъй като не влизаме в техните планове. Това, което сега може да се направи, е да се работи и се работи по проекта "Южен поток", където стратегически партньор е Русия. И България, и Турция си партнират, след като част от трасето ще мине през турската територия. Имаме възможност като 3 държави да работим по общи проекти. Заедно можем да стъпим и на трети страни", каза още премиерът Борисов и прогнозира, че в близко бъдеще транспортната карта на Европа може да бъде преначертана, ако се изпълнят инфраструктурните проекти. 
Загатнато бе, че в рамките на тази среща с премиера на Турция Реджеп Ердоган е обсъждано и строителството на язовир на р. Тунджа. Повече подробности не бяха съобщени. 
Премиерите на Турция и Катар - Реджеп Ердоган и шейх Хамад бин Джасим Ал-Тани, бяха доволни от разговора и потвърдиха доброто сътрудничество с България и разчитат то да продължи с инфраструктурните проекти.

=======================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1381205       Соня Спасова,
Чакаме 3 милиарда евро от чужди туристи

Очаква се през тази година приходите от чужди туристи у нас да надхвърлят 3 милиарда евро. За миналата година те са били около 2,8 млрд. евро, което е около 11% от брутния вътрешен продукт на страната. Това съобщи вчера заместник-министърът на икономиката, енергетиката и туризма Иво Маринов по време на Осмата световна среща на българските медии, организирана от БТА в румънската столица Букурещ.

През 2011 година на почивка в България са били над 6,4 млн. чужденци. Най-голям е бил броят на гостите от Румъния (над 960 000 души), Гърция, Германия и Русия. През тази година от икономическото ведомство очакват ръстът на чуждите туристи у нас да е с 6-8 процента повече в сравнение с м.г., допълни Маринов.

По негови думи България все повече се посочва като добро място за почивка като цени и условия. Напоследък чужденците идват не само на морски и ски ваканции, но и заради културните обиколки или да играят голф, или да почиват в спа центрове.
На форума вчера стана ясно, че със средства по оперативна програма "Регионално развитие" ще се финансира голяма интегрирана рекламна кампания на български туристически дестинации в Румъния

==========================================

http://www.segabg.com/article.php?id=601318                                      19.05.2012

Меркел най-сетне склони да подпише за икономически растеж

	Германската канцлерка прие доводите на колегите си от ЕС и на Барак Обама


Европа се нуждае едновременно от фискална консолидация и от икономически растеж. Това се съгласиха лидерите на Германия, Франция, Великобритания, Италия - Ангела Меркел, Франсоа Оланд, Дейвид Камерън и Марио Монти, президентът на ЕС Херман ван Ромпой и председателят на ЕК Жозе Мануел Барозу във видеоконферентен разговор часове преди началото на срещата на страните от Г-8. "Постигнато бе високо ниво на съгласие, че фискалната консолидация и растежът не си противоречат, а са необходими и двете заедно", заяви говорителят на Меркел Щефан Зайберт, цитиран от агенциите. Досега Берлин бе категоричен, че трябва да се правят бюджетни икономии, за да се превъзмогне рецесията в Европа.
Основната тема на започналите късно снощи дебати между държавниците от осемте най-развити икономики в света е дълговата криза в Европа. Очакваше се на срещата в Кемп Дейвид американският президент Барак Обама да настоява пред Меркел за облекчаване на ефекта от болезнените икономии чрез мерки за стимулиране на растежа. Новият френски президент Франсоа Оланд се обяви за прилагане на политики, ориентирани към стимулиране на ръста и намаляване на безработицата. Британският премиер Дейвид Камерън настоява за спешни мерки за подпомагане на общата валута, за да се избегне още по-сериозно задълбочаване на кризата на континента. Япония и Канада също смятат, че трябва да се положат повече усилия за стимулиране на икономическия растеж в Европа. В навечерието на Г-8 се формира "западен фронт" срещу Германия, коментираха анализатори. 
Междувременно френският премиер Жан-Марк Еро обяви, че Париж трябва да постигне споразумение с Берлин за европейския пакт за растеж до 28 и 29 юни, когато трябва да се състои срещата на върха на ЕС. "Дотогава трябва да се говори пределно откровено и да се работи много", заяви той пред РФИ.
Бившият президент на Европейската централна банка (ЕЦБ) Жан-Клод Трише пък представи в Института за международна икономика "Петерсън" във Вашингтон амбициозен план за спасяване на еврозоната. Според него Европа би могла да укрепи валутния съюз, като даде на европейските политици властта да обявяват фалит на отделни държави и да контролират финансова им политика.
Международната рейтингова агенция Фич понижи дългосрочния рейтинг на суверенния дълг в чужда валута на Гърция от B- до ССС. Понижението "отразява повишения риск, че Гърция не може да бъде в състояние да поддържа своето членство в икономическия и паричен съюз", обявиха от Фич. Мудис пък понижи рейтингите на 16 испански банки заради рецесията в страната и намаляването на кредитоспособността на испанското правителство.

=============================
http://www.monitor.bg/article?id=338790     19.05.2012
Свиха прогнозите за инвестициите в Европа

В бившите соцстрани все още на мода са инвестициите в молове. 

Брокерската компания DTZ понижи прогнозата си за инвестициите в недвижими имоти в Европа през 2012 г. поради продължаващата икономическа криза на Стария континент и все по-мрачните изгледи за бъдещето й, предаде онлайн изданието Property EU, цитирано от Investor.bg. 

В последното си изследване от фирмата прогнозират, че през тази година обемът на инвестициите ще се свие с 9% до 100 млрд. евро в сравнение с над 110 млрд. долара за миналата година. 

"В края на 2011 г. и първото тримесечие на 2012 г. инвеститорското доверие се влоши значително", посочва Магали Мартън, която ръководи изследователския отдел на DTZ за района на Централна Европа, Близкия изток и Африка. 

На тримесечна база активността при инвестициите в имоти в Европа намалява с 30% до 23,4 млрд. евро. Частните дружества за инвестиции в имоти продължават да имат водеща роля сред играчите на пазара, като на тях се падат 14,2 млрд. долара от придобиванията и нетни инвестиции за 2,2 млрд. евро. 

==================================

http://www.darikfinance.bg/novini/76431/                                         19.05.2012 10:40
Заливат ни ментета от Хонконг и Дубай

Погват митничарските имоти
Танов: Митничар на 8 месеца е корумпиран митничар
Ганчев: Имам най-голям интерес бизнесът със захарта да излезе на светло
Фалшифицираните стоки, които заливат българския пазар, идват главно от Турция, Хонконг, Дубай и Китай.

Това сочи статистиката на Агенция „Митници” за 2011 г. Данните показват, че значителна част от фалшификатите на известни марки са аксесоари за мобилни телефони, детски играчки, авточасти и аксесоари за автомобили.

Най-често задържаните търговски марки са Nike, Adidas, Paco Raban, Versace, Nokia, Chanel, Samsung, а в областта на детските играчки – Disney.

За цялата 2011 г. са осъществени 928 задържания, при които са иззети 32,6 млн. артикула. Тенденцията от последните пет години се запазва относително същата по отношение на облеклата и текстилните изделия като най-често фалшифицирани стоки.

За разлика от предходния отчетен период силно е нараснал броят на пренасяните етикети и опаковки, носещи известни марки, както и броят на фалшифицираните лекарства.

Близо 35% от случаите се отнасят за проверки на транзитно преминаващи превозни средства от Турция през България за други държави, като стоките са пренасяни в малки количества.

При 10% от случаите ментетата влизат в страната с морски транспорт, в 20% - с въздушен, а 70% - със сухопътен.

===========================

http://www.darikfinance.bg/novini/76425/             19.05.2012 04:03 Николай Киров, 

 България в сянката на европейската криза

Слабо възстановяване на българската икономика през 2012 г. за разлика от по-рано прогнозирания силен растеж, очаква Европейската банка за възстановяване и развитие. Като влошаването на перспективите се дължи най-вече на намаляващо търсене на българския експорт в разтърсваната от криза еврозона. 

ЕБВР очаква ръст на българската икономика от 1,2% през тази и 2,5% през следващата година. 

На този фон, българското правителство поддържа най-консервативната фискална политика в региона на Централна и Източна Европа и остава напълно ангажирано към валутния борд и влизането в механизъма за присъединяване към еврозоната – ERM-II. 

Развиваща се Европа като цяло продължава да бъде под натиска на кризата в еврозоната, въпреки подобрените икономически основи на голяма част от страните в региона. В резултат, ЕБВР предвижда значително забавяне на растежа на икономиките в преход през 2012 година.
В последната си икономическа перспектива, за развиващите се страни, която за първи път включва четири държави в Близкия изток и Северна Африка, ЕБВР прогнозира растеж от 3,1% през 2012 г., след 4,6 на сто през 2011 година. Икономистите на банката виждат само скромно повишение на БВП от 3,7 на сто за 2013 година.
В доклада се посочва, че: "кризата в еврозоната ще продължи да оказва отрицателно влияние на тези икономики в преход, които са най-отворени към валутния съюз." Въпреки че последните данни показват, че отливът на капитали от региона може да бъде ограничен, спадът на кредитирането в реално изражение и намаляващият износ ще продължат да възпрепятстват възстановяването.

Като основен сценарий, ЕБВР приема, че еврозоната ще бъде в състояние да овладее кризата, но няма да избегне лека рецесия. 

Поради несигурността, пред която е изправена еврозоната, икономическият растеж през 2012 и 2013 г. може да се окаже дори по-нисък от текущо прогнозирания. Има риск развиващите се икономики в Европа като цяло отново да влязат в рецесия, в рамките на следващите 12 месеца.

==================================

http://www.monitor.bg/article?id=338785                              19.05.2012

За да покрият базелските стандарти

Банките се нуждаят от $566 млрд.

Сумата надхвърля 3 пъти годишните печалби

Преди колапса през 2008 г. Lehman Brothers също бе смятана за „прекалено голяма, за да фалира”. 

Най-големите банки по света ще се нуждаят от допълнителни капитали в размер на 566 млрд. щатски долара, за да покрият строгите изисквания на регулаторния стандарт „Базел III“. Друг вариант пред 29 от най-влиятелните кредитни институции е да отпишат активи за около 5,5 трилиона долара, като тези мерки трябва да бъдат предприети до 2018 г., се казва в доклад на международната рейтингова агенция Fitch. 

Допълнителните средства се равняват на 23% от капитала на трезорите към края на 2011 г. Тази сума надхвърля близо 3 пъти общия размер на годишните им печалби, смятат анализаторите. 

Оценките в доклада са първите, които се опитват да измерят точния ефект от прилагането на новия регулаторен стандарт върху банковия сектор. Анализаторите се насочват основно към системно важните глобални финансови институции. 

Изследването ясно показва, че смятаните за „прекалено големи, за да фалират“ трезори са изправени пред значителни предизвикателства с набирането на свеж капитал и покриването на високите стандарти и в следващите 6 години може да се окаже непосилна задача за тях. 

Тъй като капиталовата адекватност на банките по правилата на базелските стандарти се изчислява като съотношение на капитала към рисково-претеглените активи, кредитните институции могат да отговарят на изискванията по три начина. Решението на задачата за банкерите минава през реинвестиране на печалбата, увеличаване на собствения капитал или свиване на баланси. 

Американските банки се очаква да бъдат засегнати по-тежко от реформите 

които увеличават капиталовите изисквания за по-рисковите дейности, докато европейските банки ще страдат повече от по-строгите дефиниции относно това какво да се приема като капитал. 

"Въпреки че допълнителният капитал, необходим за да се изпълнят изискванията на „Базел III“, е приблизително сравним за различните региони, американските банки са изправени пред нуждата от относително по-голямо увеличение заради повечето си рискови активи, имайки предвид фокуса на тяхната търговия", коментира Джим Мос, който отговаря за анализите на банковите институции във Fitch. 

.Moody's поряза 16 трезора в Испания

Международната кредитна агенция Moody’s понижи рейтингите на 16 испански банки, съобщи Bloomberg. Сред тях е и водещата банка в страната Banco Santander. В началото на тази седмица Moody’s понижи кредитните рейтинги на 26 италиански банки, а през февруари оряза и оценката си за Испания. Днешното решение на агенцията е продиктувано от постоянния ръст на проблемните кредити в баланса на испанските финансови институции, ограничения достъп до финансиране на испанските банки, както и неспособността на правителството в Мадрид да подкрепи адекватно банковата система на страната. 

.=========================================================================
http://www.darikfinance.bg/novini/76361/                  18.05.2012                                     Вестник Класа
„Сивата икономика в Гърция се оценява на 65 млрд. евро”      

Сивата икономика в Гърция се оценява на 65 млрд. евро, което е повече от сумата, спестена от мерките за икономии в двата спасителни меморандума за Гърция. Всяка година корупцията в южната ни съседка ощетява държавата с 4 млрд. евро.

Това е повече от икономисаното от орязаните пенсии и заплати за тази година, показват официални данни на международни организации, цитирани от „Катимерини“.

Схемите за пране на пари, разкрити през 2011 г., са ощетили хазната с 223 млн. евро, а само за първите три месеца на 2012 г. от данъчните власти са укрити приходи в размер на 50 млн. евро. Размерът на установените нелегални приходи се е увеличил повече от два пъти през изминалата година. Основната причина за това е, че укриването на данъци в Гърция беше включено съвсем наскоро в изчисленията за нелегалната икономика.

Затова се смята, че около 200 млн. евро вероятно са изгубени само от данъчни постъпления – цифра, базирана на декларации за доходи и произход на богатство.

Щетите от корупцията обаче са много по-големи – от „леката промишленост“ на рушветите в публичния сектор до „тежката промишленост“ на „комисионите“ за големите обществени поръчки, контрабандата и наркотрафика, коментира изданието.

Според гръцкия офис на „Трансперънси интернешънъл“ размерът на плащанията под масата за служители в публичния сектор, лекари и други през 2011 г. е над 500 млн. евро. Изчисленията на Световната банка за последните пет години показват, че гръцкият бизнес е платил 500 млн. евро. Проучване сред 550 гръцки бизнесмени пък показва, че 0,2% от продажбите им отиват за рушвети, а стандартната „комисиона“ за сделка в публичния сектор е около 0,8% от общата й стойност.
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Среща-дискусия на тема: „Векът на Милтън Фридман" (22 май 2012)

ИКОНОМИЧЕСКАТА БИБЛИОТЕКА НА ИПИ И БМА
 „ВЕКЪТ НА МИЛТЪН ФРИДМАН”

по повод 100 години от рождението на Милтън Фридман
 лектор – Алекс Токарев, професор по икономика  

 Къде? – Икономическата библиотека – бул. „Патриарх Евтимий” 22, етаж 3

Кога? – На 22 май (вторник) 2012, в 18.30 часа

 Алекс Токарев има диплома от Химикотехнологичния и металургичен университет в София и докторантура по икономика от Университета на Южен Илинойс в Карбондейл. Автор е на много изследвания в областта на предприемачеството, институционалната структура, религията и икономическото развитие и печели стипендии от два университета и четири изследователски института. Неговите изследвания, посветени на ролята на църквата в еволюцията на западното общество и нейното въздействие върху поведението на предприемачите, са представени на над двадесет различни форума в САЩ. Алекс е и приятел на Института за пазарна икономка, както и на Икономическата библиотека, доказателство за което е повторното му гостуване при нас.

 Милтън Фридман (1912-2006) е американски laissez-faire икономист, професор в Чикагския университет и един от водещите консервативни икономисти от втората половина на ХХ век. Преподавател, учен, автор, интелектуалец-революционер, носител на Нобелова награда по икономика (1976), Милтън Фридман е считан  за най-големия защитник на индивидуалната свобода и личния избор.

„...революционен мислител и изключителен икономист, чиито трудове спомогнаха за утвърждаване на човешкото достойнство и свобода.” – Джордж У. Буш, президент на САЩ 

„...един от най-великите мислители и икономисти на ХХ век. При първия ми досег с трудовете му за парите, свободните пазари и индивидуалната свобода, се почувствах като поразен от мълния.” – Арнолд Шварценегер, губернатор, Калифорния   

„Милтън Фридман беше дребен на ръст, но гигант в света на идеите.” – фондация „Херитидж”

„Всички велики икономисти са високи. Има само две изключения: Джон Кенет Гълбрайт и Милтън Фридман.” – Джордж Стиглер

„Това, което най-много ме впечатли, е умението му да изрази разбираемо революционните си идеи.” – Лорънс Моне, председател на института „Манхатън”

 

Милтън Фридман е интелектуалният баща на идеята за измерване на икономическата свобода - което се прави от два международни индекса - на института "Фрейзър" и на фондацията "Херитидж". Индексите доказват това, което Фридман твърди от десетилетия - страните, които са по-свободни икономически, имат по-висок икономически растеж и доходи, по-малко бедност и безработица.

През 2002 г. американският институт "Катон" учреди награда на името на Фридман, която се връчва на всеки две години за принос в насърчаването на свободата. Носители са: английският икономист Петер Бауер (2002), перуанският икономист Ернандо де Сото (2004), бившият премиер на Естония Март Лаар (2006), венецуелецът Йон Гойкоечеа - адвокат, лидер на опозиционното студентско движение (2008), иранският писател и журналист Акбар Ганджи (2010). Тазгодишната наградата бе присъдена на изтъкнатия китайски икономист Мао Юши.
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