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Европалати: Бизнесът се нуждае от знания и финансиране, за да генерира растеж и заетост
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111-та парламентарна асамблея на Асоциацията на европейските търговско-промишлени палати - Брюксел. Председателят на БТПП Цветан Симеонов участва в събитието заедно с представители на 32 търговски палати от Европа и региона.

Президентът на Европалати Алесандро Барберис направи преглед на постиженията организацията в областта на законодателните предложения, институционалните процедури и предложенията за нови програми, мерки или дейности, сред които:

Електронни обществени поръчки (2012 г.): След като в продължение на няколко години Европалати призоваваше Европейската комисия да последва собствените си препоръки по отношение на електронното правителство, през април 2012 г. Европейската комисия пое ангажимента да даде личен пример и да премине към изцяло електронни обществени поръчки до средата на 2015 г.

Европейски патент (2011 г.): Европалати призова да се преразгледа патентната система с цел да се намалят разходите, да се повиши ефективността и да се улесни достъпът на МСП до патенти.

Продължаване на програмата на ЕС за МСП след 2013 г. (2011 г.): В резултат на призива на Европалати за продължаване на помощта от страна на ЕС за малки и средни предприятия с цел повишаване на конкурентоспособността им, в предложената от Европейската комисия през юни Многогодишна финансова рамка 2014 – 2020 беше заложена и програма „Конкурентоспособност и МСП”. Програмата също така ще осигури и продължаване на финансирането на Enterprise Europe Network.

Реформи в Рамковата програма за научни изследвания и технологично развитие (2011 г.): Европалати настояваше за повишен достъп на МСП до финансиране за научни изследвания и за нов подход, воден от търсенето и иновациите. Това искане беше отразено в предложението на Европейската комисия за новата рамкова програма „Хоризонт 2020”, която включва специален инструмент за научни изследвания и иновации за МСП.

Съобщение за интернационализацията на МСП „Малък бизнес, голям свят” (2011 г.): Благодарение на усилията на Европалати, Комисията специално спомена в Съобщението си „Малък бизнес, голям свят” търговско-промишлените палати като организации, предоставящи услуги за интернационализацията на МСП.

Интелигентно регулиране (текуща задача): няколко предложения на Европалати за намаляване на административната тежест бяха приети от групата на високо равнище на Европейската комисия. След многократно настояване от страна на Европалати през годините, Комисията се съгласи да увеличи минималния период за обществено обсъждане от осем на дванадесет седмици, считано от 2012 г.

Акт за единния пазар (2011 г.): Активната работа на Европалати първоначално във връзка с доклада на Монти, а в последствие и с проекта на „Акт за единния пазар” допринесе за включването на няколко от приоритетите на палатите в окончателния вариант на документа (напр. рисков капитал, патенти, алтернативно разрешаване на спорове, електронна идентификация и проверка на автентичността и т.н.)

East Invest (2010 г.): В отговор на молбите на много от своите членове, през 2009 г. Европалати лобира за създаването на програма за икономическо сътрудничество с източна Европа. В резултат, програмата East Invest беше окончателно публикувана и през 2010 г. Европалати получи финансиране от Европейската комисия за изпълнението й в периода 2010 – 2013 г.

Алесандро Барберис очерта тенденциите и водещите насоки за европейските национални палати, които ще следва и БТПП в своята дейност – стабилизиране на икономическата среда, преодоляване на последиците от икономическата криза, облекчаване на бизнес средата с фокус върху малките и средните предприятия, облекчени регулаторни режими, развиване на качествени и достатъчни човешки ресурси.

Представени бяха обобщени ключови послания към европейския бизнес за откриване на нови, устойчиви работни места, за повишаване на инвестиционното и производственото потребление, технологичен прогрес, развитие на приложната наука.

Сред дискутираните теми от парламентарната асамблея са и параметрите на предстоящото трето заседание на Европейския парламент на предприятията, което ще се състои на 18 октомври 2012 г. То се провежда на всеки 2 години в Европейския парламент в Брюксел с участието на бизнес представители от Цяла Европа. БТПП за трети път ще организира участие на български предприемачи. Определената квота за България е 18 представители на бизнеса.

Основните теми на Европейския парламент на предприятията 2012 включват: заетост – законодателство, младежка безработица, професионално обучение, демографски промени, активно остаряване; растеж – достъп до финансиране, достъп до пазари, вътрешни и външни пазари; конкурентоспособност – енергийна и ресурсна ефективност, иновации, обучение, проучвателна и развойна дейност, данъци.
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/КРОСС/ Днес в Брюксел се провежда 111-та парламентарна асамблея на Асоциацията на европейските търговско-промишлени палати. Председателят на БТПП Цветан Симеонов участва в събитието заедно с представители на 32 търговски палати от Европа и региона. Президентът на Европалати Алесандро Барберис направи преглед на постиженията организацията в областта на законодателните предложения, институционалните процедури и предложенията за нови програми, мерки или дейности, сред които:

Електронни обществени поръчки (2012 г.): След като в продължение на няколко години Европалати призоваваше Европейската комисия да последва собствените си препоръки по отношение на електронното правителство, през април 2012 г. Европейската комисия пое ангажимента да даде личен пример и да премине към изцяло електронни обществени поръчки до средата на 2015 г.

Европейски патент (2011 г.): Европалати призова да се преразгледа патентната система с цел да се намалят разходите, да се повиши ефективността и да се улесни достъпът на МСП до патенти. Продължаване на програмата на ЕС за МСП след 2013 г. (2011 г.): В резултат на призива на Европалати за продължаване на помощта от страна на ЕС за малки и средни предприятия с цел повишаване на конкурентоспособността им, в предложената от Европейската комисия през юни Многогодишна финансова рамка 2014 - 2020 беше заложена и програма „Конкурентоспособност и МСП". Програмата също така ще осигури и продължаване на финансирането на Enterprise Europe Network.

Реформи в Рамковата програма за научни изследвания и технологично развитие (2011 г.): Европалат настояваше за повишен достъп на МСП до финансиране за научни изследвания и за нов подход, воден от търсенето и иновациите. Това искане беше отразено в предложението на Европейската комисия за новата рамкова програма „Хоризонт 2020", която включва специален инструмент за научни изследвания и иновации за МСП. Съобщение за интернационализацията на МСП „Малък бизнес, голям свят" (2011 г.): Благодарение на усилията на Европалати, Комисията специално спомена в Съобщението си „Малък бизнес, голям свят" търговско-промишлените палати като организации, предоставящи услуги за интернационализацията на МСП.
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БТПП е сред учредителите на Индустриален форум
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 БТПП е сред учредителите на Индустриален форум. Палатата постави подписа си към Меморандум за сътрудничество при учредяването, което се проведе вчера в рамките на Десетата юбилейна международна изложба на отбранителна техника „Хемус-2012”.
На учредяването на Индустриалния форум присъстваха министърът на отбраната Аню Ангелов, както и представители на Министерството на икономиката, енергетиката и туризма, на Министерството на вътрешните работи, на Сдружение „Българска отбранителна индустрия“, фирми, бизнес организации, научни и изследователски центрове.

Целта на инициативата е да се създаде работещ механизъм за непрекъснат и интензивен диалог, обмен на информация и споделяне на експертиза между държавата, индустрията, научните и образователни среди. Индустриалният форум е първата конкретна стъпка към създаване на нова среда за функциониране и развитие на подписаната по-рано вчера, 30 май, от Министерския съвет Стратегия за развитие на българската отбранително-технологична индустриална база.

Задачата на форума е да се помогне на индустрията при разработването на инвестиционни програми, базирани на нови технологии. По този начин българските компании по-бързо ще се интегрират в европейския пазар и ще разширят достъпа си в страни извън ЕС. Повишаването на ефективността на разходите за отбрана е другият очакван резултат от работата на Индустриалния форум.

Учредителите на форума се обединиха около идеята, че стабилните партньорски отношения между държавата и отбранителната индустрия са важни за поддържането и изграждането на необходимите отбранителни способности. Индустриалният форум се създава и функционира на доброволен принцип, отворен за участие към всички представители от сектора за отбрана и сигурност – администрация, индустрия, научно-изследователски и браншови организации.

========================================
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Подпомагат младежи в неравностойно положение

Тийнейджърите ще могат да продължат своето образование с осигурени 40 000 лв.

С близо 40 000 лева ще бъдат подпомогнати младежи в неравностойно положение, които решат да продължат своето образование. Това обяви президентът Росен Плевнелиев, който откри трудова и образователна борса за абитуриенти от специализирани домове, общински институции и училища за предоставяне на социални услуги на деца, лишени от родителска грижа, съобщиха от Българската търговско-промишлена палата. Президентът бе домакин на традиционния абитуриентски бал за младежи в неравностойно положение провеждан в резиденция „Бояна”.

БТПП участваше със свой информационен щанд на трудовата и образователна борса за абитуриенти от специализирани домове. Освен Плевнелиев, гост на събитието бе и социалният министър Тотю Младенов.

Със свои щандове в трудовата борса участваха около 20 фирми, както и най-големите работодателски съюзи и браншови организации.

Младежите с най-висок успех при кандидат-студентските изпити ще бъдат подпомогнати финансово, за да успеят да реализират своята мечта и съм признателен съм на бизнеса за неговата солидарност в този момент, каза президентът.

Държавният глава посочи, че с подкрепата на Агенцията по заетостта още преди провеждането на борсата 21 от абитуриентите са получили предложения за работа и добави, че вече се обсъждат условията за назначаване на работа на още 18 младежи. Сред предпочитаните от младите хора области са строителството, металургията, енергетиката, недвижимите имоти, комуникациите, мебелостроенето и други.
====================================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-06-01&article=411599     Мила КИСЬОВА
http://www.klassa.bg/.../205533_Тристранният+съвет+се+брои+през+авг... Иглика Горанова
Тристранният съвет се брои през август
Пренареждане в тристранката

Три работодателски организации по-малко ще преговарят с държавата от есента. От страна на бизнеса новият състав на Съвета за тристранно сътрудничество ще включва само КРИБ, БСК и АИКБ. Две от малките сдружения на предприемачите - ССИ и "Възраждане", изобщо не се включиха в новото преброяване на членската маса. Причината са труднопостижимите трикратно завишени критерии за представителност. 
Интригата заформи най-старата бизнес организация - БТПП. Тя излиза извън борда заради нов критерий. Той гласи, че членовете на тристранката не трябва да изпълняват делегирани със закон от държавата дейности. Търговската палата от години издава външнотърговски документи на фирмите. Въпреки поставеното ограничение вчера в последния момент БТПП подаде в Министерски съвет искане за представителност с всички необходими документи. "Смятаме, че сме прави за това, че не трябва да се ограничава доброволното участие на предприемачите в тристранния процес", заявиха от БТПП. Според тях това ще бъде потвърдено от Конституционния съд, който е сезиран по случая. Ако КС определи, че ограничението е противоконституционно, това ще предизвика ново преброяване на социалните партньори, но по старите критерии.
Преброяването на работодатели и синдикати започна в началото на тази година, след като мандатът на тристранката изтече. Правителството промени условията в Кодекса на труда с идеята да окрупни представителите на бизнеса, с които преговаря. Ключов критерий е минималната численост на заетите във фирмите, които упълномощават съответната бизнес организация да ги представлява в преговорите с правителството. От 30 000 този показател се завиши на 100 000 работници на трудови договори.
Трикратно преизпълняваме новия критерий, заявиха вчера от БСК и АИКБ. От Стопанската камара дори обясниха, че не са преброили всички служители на своите фирми, след като е станало ясно, че далеч надхвърлят минималния праг. От КРИБ отказаха да посочат колко работещи в техните членове са преброили, но със сигурност организацията съществено минава бариерата.
Документите с пълномощните ще бъдат предадени в министерството на труда. Оттам заедно с НОИ ще направят проверка и до два месеца кабинетът ще обяви новия състав на тристранката.
Над 88 хиляди членска маса преброи пък КТ "Подкрепа". Така синдикатът прехвърли бариерата от 75 000 работници, за да получи място в тристранката. Съкращаването на работници и закриването на много предприятия заради кризата се оказа предизвикателство за профсъюзите да покрият критериите, които също бяха завишени с 25 000. Другият синдикат - КНСБ, се похвали с над 275 000 членове. Но е по-малко от предишното преброяване през 2007 г. - 350 000.
===============================
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Стефано Поли, председател на Европейската търговска палата в Сингапур: Откриват се нови бизнес възможности за българските малки и средни предприятия в Сингапур

Стефано Поли е избран за председател на Европейската търговска палата в Сингапур през ноември 2011 г. и преизбран на същия пост през март 2012 г. Стефано Поли е активен член на УС на Европейската търговска палата от 2009 г. Представлява и Италианската търговска палата в Сингапур. Стефано Поли има над 12 години трудов стаж в мултинационални компании на управленско ниво в Югоизточна Азия, заемайки различни позиции в Джакарта, Сингапур и Куала Лумпур. Бил е главен изпълнителен директор на Pirelli Group и Prysmian - компания под контрола на Goldman Sachs. В момента е главен изпълнителен директор на Electro Power Systems. Стефано Поли е активен член на италианското бизнес общество и член на УС на Италианската търговска палата в Сингапур.
 Европейската търговска палата и Българската търговско-промишлена палата организират бизнес семинар „Как се прави бизнес в Сингапур и Югоизточна Азия” за фирми от Централна и Източна Европа в София на 12 юни 2012 г. в сградата на БТПП.

- Г-н Поли, според проучване на Световната банка от 2012 г. Сингапур е мястото, където се прави бизнес с най-голяма лекота. С какво според вас Сингапур се отличава като бизнес център?

- Сингапур е стратегически разположен в сърцето на Югоизточна Азия и осигурява лесен достъп до целия Азиатско-Тихоокеански район. Тук се намира и най-голямото пристанище в света, а летището в Сингапур се счита за едно от най-добрите. Сингапур осигурява отлична инфраструктура и високо качество на живот. Също така страната е известна с благоприятните си данъчни политики и лесни процедури за създаване на нов бизнес.

- Кои са важните бизнес сектори в икономиката на Сингапур, които привличат чуждестранни инвестиции?

- Има огромна и бързоразвиваща се химическа промишленост в Сингапур. Например в страната се намира третата по-голяма нефтена рафинерия в света. Сингапур е световен лидер в областта на дигиталните и електронните продукти.

Нови инициативи насърчават приложението на нови високи технологии

Други обещаващи сектори са фармацевтиката и биомедицината. Освен това Сингапур е голям банков и финансов център в Югоизточна Азия.

- А с какво Сингапур привлича европейските компании?

- В момента има много бизнес възможности в Сингапур. Правителството на Сингапур въведе инициативи, които подпомагат нови сектори и насърчават приложението на нови високи технологии. Европейският съюз вече е най-важният чуждестранен инвеститор в Сингапур поради дългогодишното присъствие на европейските компании в Сингапур. В бъдеще ще има дори по-голям потенциал за оптимизиране на търговията чрез споразумението за свободна търговия, което е в процес на договаряне между Европейския съюз и Сингапур.

- Защо според вас кризата в Европа се отразява благоприятно на Сингапур?

- Забавянето на икономическия растеж в Европа ще насърчи все повече европейски фирми да търсят бизнес възможности в икономиките с по-бърз темп на растеж като Сингапур и целия регион АСЕАН. Предимно малките и средните предприятия, които са ключови играчи в европейската икономика, сега търсят нови възможности в други региони (включително в Азия), независимо че по принцип са предпазливи да развиват бизнес дейност извън еврозоната. Европейската търговска палата ще продължи да бъде отправна точка за компаниите, които желаят да повишат присъствието и проявите си в Сингапур.

- Бихте ли представили накратко икономическите отношения между ЕС и Сингапур?

- Европейските компании имат дълголетно присъствие в Сингапур и региона АСЕАН. Търговията със стоки за 2012 г. между Европейския съюз и Сингапур възлиза на 56,9 милиарда евро, 21,2 милиарда евро с услуги за 2009 г. и 95,8 милиарда евро в преки чуждестранни инвестиции от ЕС през 2009 г., което определя ЕС като най-важния чуждестранен инвеститор в Сингапур и АСЕАН. Европейският съюз представлява 9,8% от износа на Сингапур и 12,3% от вноса на града държава. Тези данни нареждат ЕС на второ място сред търговските партньори на Сингапур след Малайзия, но преди Китай, САЩ и останалите страни от АСЕАН. Аналогично, Сингапур е на 12-о място сред най-големите глобални търговски партньори на Европейския съюз по стоки. Сред водещите стоки в търговията са машини и транспортно оборудване, химикали и разнообразни промишлени продукти.

В момента споразумението за свободна търговия между Европейския съюз и Сингапур навлиза в последен етап от преговорите. Сключването на това споразумение ще бъде силен сигнал за намеренията на Евросъюза да издигне ангажираността си в региона на по-високо стратегическо ниво.

- Кои са институциите и организациите, които оказват бизнес подкрепа на европейските компании, които желаят да започнат бизнес дейност в Сингапур?

- Освен европейските национални търговски палати и бизнес асоциациите, които членуват в Европейската търговска палата, Европейската търговска палата си сътрудничи активно с добре утвърдени местни бизнес организации като Бизнес федерацията на Сингапур и агенциите на правителството на Сингапур – Борда за икономическо развитие и Комисията за развитие на търговията.

Важно е насърчаването на двустранната търговия на продукти и услуги 

- Каква е мисията, какви са целите на Европейската търговска палата в Сингапур?

- Европейската търговска палата представлява общите интереси на европейския бизнес в насърчаването на двустранната търговия на продукти, услуги и инвестиции между страните от Европейския съюз и Сингапур и региона АСЕАН.

Ние осигуряваме на европейския бизнес канал за комуникация и лобиране в сингапурските и европейските политически и икономически кръгове.

- Какъв вид бизнес подкрепа може да очакват малките и средните предприятия от Европейския съюз, включително и от България, от Европейската търговска палата в Сингапур?

- Членовете на Европейската търговска палата в Сингапур са от различни сектори. Те са както мултинационални компании, така и малки и средни предприятия. Ние осигуряваме платформа за обмен на информация и дискусия за бизнес въпроси, които оказват влияние върху техните сектори. Европейската търговска палата увеличи изявите на бизнес обществото от ЕС в Сингапур и продължава да защитава интересите на европейския бизнес, като го подкрепя да извършва успешна бизнес дейност и да разширява бизнес дейността си в региона.

- Има ли бизнес възможности в Сингапур за компании от Централна и Източна Европа? В кои сектори?

- Сред секторите, които представляват интерес за компании от Централна и Източна Европа, са предимно банковото дело и финансите, биомедицината,туризмът, логистиката, химическата промишленост, строителството, хазартът и здравеопазването. Медиите и образованието също се развиват много бързо.

- Планирате ли да организирате събитие в България?

- Предстои бизнес семинар ”Как се прави бизнес в Сингапур и Югоизточна Азия” относно бизнес възможностите в един от най-бързоразвиващите се пазари в света и как да се възползваме от тях. Семинарът е предназначен както за малки и средни предприятия, така за мултинационални компании. Мероприятието ще се проведе на 12 юни тази година от 10 часа в сградата на Българската търговско-промишлена палата.
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http://www.antenneair.eu/                                                 19 май 2012

Учат българи да правят бизнес в Сингапур
Българската търговско-промишлена палата и нейните партньори в Сингапур - Европейската търговска палата в Сингапур и Бизнес федерацията на Сингапур организират бизнес семинар на тема „Как се прави бизнес в Сингапур и Югоизточна Азия”- София на 12 юни 2012 г. в сградата на БТПП. По време на семинара ще бъдат обсъдени следните теми: бизнес възможности за фирми от Централна и Източна Европа в Сингапур, изисквания за износ в азиатската страна, откриване на търговско представителство в Сингапур.
Сред лекторите са представители на Европейската търговска палата в Сингапур, Бизнес федерацията на Сингапур, Австрийската Бизнес Асоциация в Сингапур и Министерството на икономиката, енергетиката и туризма на Република България.
През втората половина на семинара ще се проведат индивидуални бизнес консултации с експерти от Сингапур. Участниците в семинара ще бъдат запознати и с програмата на предстоящата бизнес делегация до Сингапур през месец септември 2012г., организирана от Българската търговско-промишлена палата и Европейската търговска палата в Сингапур. В последната бизнес делегация до Сингапур, организирана от БТПП 90 сингапурски фирми се срещат с представители на българския бизнес.
Според класацията на Световната Банка за 2012г. в Сингапур се прави бизнес с най-голяма лекота. През последните години азиатската страна се превръща в пристан за европейските фирми. Сингапур е глобален финансов и инвестиционен център, които привлича чуждестранни инвестиции благодарение на ниските данъчни ставки, стратегическото географско положение и първокласната инфраструктура. Над 8000 европейски фирми развиват успешна бизнес дейност в Сингапур.
Интересът на България към Сингапур расте. България вече има почетен консул в Сингапур, който насърчава българо – сингапурските икономически отношения. Сингапур е добра бизнес дестинация и за българските винопроизводители.
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http://offnews.offroad-bulgaria.com/index.php/61866/aleksej-petrov-se-kandidatira-da-nadzirava-parite-na-darzhavata         31 май 2012    Мария Чипилева
Алексей Петров се кандидатира да надзирава парите на държавата

МС наля 371 000 лева на Алексей Петров
Съюзът за стопанска инициатива (ССИ), в чието ръководство е Алексей Петров, подаде документи за признаване на национално представителна организация, обявиха от ССИ. Ако Министерският съвет признае подобен статут, съюзът ще продължи да участва в разпределянето и контрола на парите на държавата.

Причината е, че национално представителните организации на работодателите и на работниците имат много привилегии. Те участват в надзорните съвети на НОИ и НЗОК, в Икономическия и социален съвет, в Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС).

На практика тези привилегии им дават право да правят политика, защото през НСТС минават всички важни закони за обсъждане, включително и бюджетът за следващата година. В НОИ и НЗОК пък се намират най-големите държавни харчове. Здравната каса разпределя над 2 млрд. лв. за болници, лекарства и изследвания. В осигурителния институт са парите за пенсии, обезщетения за безработица, майчински, болнични – над 8 млрд. лв. за година.

Преди няколко месеца ГЕРБ предприе редица мерки, за да затегне изискванията за даването на национална представителност и така да елиминира част от организациите, които имат тези привилегии. Затова до последния момент не се знаеше дали този път съюзът, чийто изпълнителен директор е Алексей Петров, ще подаде документи за национално представителна организация.

Днес, 31 май, изтича крайният срок за кандидатстване за този статут. Ден по-рано документи бяха подали само три от шестте работодателски организации: КРИБ, БСК и АИКБ. От „Възъраждане“ обявиха, че няма да подават самостоятелно документи, защото са се слели с АИКБ. От ССИ и БТПП обаче не бяха взели решение. В последния момент и тези две организации подадоха своите документи. Двата синдиката – КНСБ и КТ „Подкрепа“, също изпълниха обещанията си да внесат документите си в четвъртък.

Така още на първата пресявка при кандидатстването броят на организациите, които ще надзирават парите ни оредя с една.

Социалното министерство разполага с два месеца, за да каже дали данните отговарят на истината и да реши кой ще седи занапред на една маса с финансовия министър Симеон Дянков и ще определя какви ще са разходите на държавата.

Не е ясно колко от седемте организации ще минат ситото по-нататък заради затегнатите критерии за национално представителни организации. За да тушират проблемите си с недоволните социални партньори, управляващите увеличиха драстично броя на членовете, които трябва да има една работодателска или синдикална организация, за да може да бъде представителна. Изискваният броя местни органи също беше увеличен.
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http://econ.bg/Събития/Бизнес-закуска-с-министъра-на-икономиката-енергетиката-и-туризма-Делян-Добрев_l.a_i.383789_at.2.html                                    01.06.2012
Бизнес закуска с министъра на икономиката, енергетиката и туризма Делян Добрев 

На 4 юни 2012 г. (понеделник) от 9:00 ч. в зала "Александър" на "Радисън Блу Гранд Хотел" в София ще се проведе бизнес закуска с министъра на икономиката, енергетиката и туризма Делян Добрев. 

Събитието, което е на тема „Перспективи пред българската икономика 2012-2013: приоритетни сектори, стратегии и инициативи за стимулиране на икономически растеж”, е организирано от Българския форум на бизнес лидерите (БФБЛ). 

Темите, които ще бъдат обсъждани по време на него, са:

новостите в стратегията за развитие на икономиката, енергетиката и туризма, 

инициативите на министерството за подобряване на инвестиционната среда, 

текущите нужди и очаквания на бизнеса 

Необходимо е журналистите, които желаят да присъстват на бизнес закуската, да потвърдят присъствието си на e-mail: office@bblf.bg. 
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http://money.bg/news/id_1969380020                                       01.06.2012
„Бизнесът крие по 2,5 млрд. лв. от данъци за година", разкрива от първата си страница „Класа"
Близо 2,5 млрд. лв. е средногодишната стойност на отчетените фирмени нарушения според данъчните ревизии. От началото на годината до края на април 441,5 млн. лв. са укритите данъци и осигуровки само в София. Извършени са 1797 ревизии, като над 80 % от тях са приключили с допълнителни разкрития. Близо 353 млн. лв. е неначисленият и невнесен данък върху добавената стойност. Тези цифри съобщи за "Класа" говорителят на НАП Росен Бъчваров. Освен скритото ДДС, ревизорите са установили и предотвратили опити за неправомерно теглене на 12 млн. лв. данъчен кредит.

Ревизиите за последните три години са намалели с около една четвърт, посочиха още от данъчните. Тенденцията е за спад на техния брой за сметка на увеличаване на допълнително разкритите задължения, поясни Бъчваров. От над 20 000 данъчни ревизии средно годишно до преди четири пет години, сега те са 12 000-14 000. Налице е по-качествена оценка на риска и посочване на потенциално съмнителните субекти и случаи, похвали се още той. Паралелно с ревизиите се извършват средно от по 200 000 - 250 000 проверки. Един голяма част от тях за възстановяване на ДДС. Данъчните ги предпочитат пред сложната отнемаща време и скъпоструваща ревизия. За три години са извършени около 700 000 проверки. Те са три вида - основните за възстановяване на ДДС, за установяване на различни факти и обстоятелства и трети вид са т.нар. оперативни проверки. Последните се правят, за да се установи дали се издават касови бележки и как функционират дистанционните връзки. Средногодишно оперативните проверки са около 30 000-38 000. В около 25 % от случаите, които са обект на ревизии, се стига до отказ за възстановяване на ДДС, като най-честите нарушения са липсата на доставка или нередовни документи.

От началото на годината само в София са укрити корпоративни данъци за повече от 55 млн. лв. Недекларираните и невнесени данъци върху доходите на физическите лица са в размер на 16 млн. лв.
Още от статията на „Класа"    www.klassa.bg
==============================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-06-01&article=411620
$1,5 млрд. свалят цените на горивата

Дянков иска от ЕС по-ниски акцизи за бензина и дизела

Премиерът Бойко Борисов и президентът на "Лукойл" Вагит Алекперов поставиха символичния камък за начало на изграждането на инсталация "Хидрокрекинг на гудрон" в "Лукойл Нефтохим Бургас" 

Инвестиция на ЛУКОЙЛ за 1,5 млрд. долара може да доведе до поевтиняване на горивата у нас. Премиерът Бойко Борисов и президентът на ЛУКОЙЛ Вагит Алекперов вчера дадоха старт на строителство на нова инсталация "Хидрокрекинг на гудрон" в бургаската рафинерия. "Това е най-голямата инвестиция за тази година не само в България, но и в цяла Европа", заяви премиерът. Новата инсталация ще повиши ефективността на преработката на нефта, ще намали себестойността на продукта и ще се отрази на крайните цени на горивата, заяви Вагит Алекперов. Инсталацията ще бъде пусната в експлоатация през 2015 г. Строителството на инсталацията ще осигури 3000 нови работни места. Само 6 страни в целия свят разполагат с подобни действащи инсталации. Това са Мексико, САЩ, Канада, Полша, Япония и Кувейт. "Случващото се е в унисон с препоръките на Европейската комисия. Това предприятие дава 9% от БВП на страната и 25% от данъците в бюджета", заяви Бойко Борисов. Той съобщи, че министър Дянков е поканил екип от телевизионния канал "Дискавъри", който пристига, за да направи филм за гигантските съоръжения, които пристигнаха тези дни на пристанище Бургас и ще бъдат транспортирани до рафинерията.
Министърът на финансите Симеон Дянков пък заяви, че през пролетта правителството е внесло предложение в Европейската комисия акцизите за горивата да станат или пропорционални на БВП на всяка държава, или да се изчисляват върху доход на глава от населението. Очаква се преговорите да започнат през есента, като предложението е подкрепено от още 6 държави. "Ако това стане, нашият акциз ще стане доста по-нисък", заяви Симеон Дянков. Алекперов пък заяви, че всеки момент правителството на България ще обяви конкурс за проучване на шелфа на Черноморското крайбрежие и ЛУКОЙЛ ще участва в него.
Стела Николова

=======================================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1400509                                01.06.2012
Правят китайско-италиански соларен парк край Пловдив

Италианската компания Urmet и китайската Znshine ще инвестират 6,5 млн. евро в изграждането на фотоволтаичен соларен парк край Пловдив, съобщи БТА, позовавайки се на италиански медии. 

3-мегаватовото съоръжение ще се разполага върху 5.7 хектара край пловдивското село Шишманци. От Китай ще бъдат осигурени 230-ватови поликристални панели за слънчевата централа.

Компанията Urmet е в сферата на системите за сигурност и телекомуникация, а персоналът й наброява 2200 души. Дъщерната Urmet Engineering е специализирана в проектирането на съоръжения във всички области на ВЕИ.

Китайската Znshine, която е открита през 2006 година оперира на пазарите в Германия, Испания, Италия, Франция, Великобритания и Австралия. Тя се занимава с производство на соларни модули и строителство на паркове. Компанията изгражда около 300 мегавата нови мощности ежегодно.

Производителите на електроенергия от възобновяеми източници (ВЕИ) я продават по дългосрочни договори на фиксирани за целия период цени. Контрактите са най-често 20-годишни. В момента централите над 200 киловата продават на доставчиците на ток мегаватчас за 485 лева. Енергията от АЕЦ "Козлодуй" се продава на регулирания пазар срещу 42 лева на мегаватчас.

България трябва да гарантира, че до 2020 година поне 16 на сто от крайното й енергийно потребление се осигурява от зелени източници. Според данните на министерството на икономиката страната вероятно ще преизпълни целта.

==============================================
http://money.bg/news/id_1969380020                   01.06.2012

Нагоре, близо до дъното", обобщава „Капитал Daily" от първата си страница позицията на България в класацията по конкурентоспособност
С едно място нагоре, но все още много близо до дъното. Така може да се определи оценката за България в Годишника на световната конкурентоспособност, който се изготвя от швейцарския Институт за развитие на управлението (IMD). С общо 48.45 точки през 2012 г. България се нарежда на 54-то място от 59 икономики. Въпреки лекото подобрение спрямо миналата година (55-а позиция) страната остава една от най-неконкурентоспособните в света. С по-ниски показатели са само Аржентина, Украйна, Хърватия, Гърция и Венецуела, а Румъния ни води с една крачка.

Дългосрочни негативи

Докладът се базира на 329 критерия, които показват как се развива икономиката, колко ефективно работят и каква среда създават правителството и бизнесът и какво е качеството на инфраструктурата. От всичките четири групи показатели България отчита леко подобрение единствено при инфраструктурата (от 53-то на 52-ро място).

Като цяло обаче съществуват много дългосрочни икономически негативи, които предопределят ниската позиция на страната, смятат от Центъра за изследване на демокрацията (ЦИД), който е партньор на IMD по доклада в частта за България. Сред тях са лошото общо качество на инфраструктурата, липсата на добро управление, стабилен правов ред и правоприлагане. Тези негативи бяха замаскирани в миналото, но изпъкнаха по време на кризата, посочват от ЦИД. Особено сериозно е положението по отношение на научно-техническата и иновационната инфраструктура, образованието и здравеопазването, които не бяха подобрени в силните години преди кризата. Същите констатации направи и вчера Eвропейската комисия в коментарите си по конвергентната програма на България до 2015 г.

Корупцията, слабата съдебна система и по-високата зависимост от държавните разходи наскоро станаха причина България да отстъпи с една позиция в класацията по икономическа свобода на фондация Heritage. Със своето 61-во място страната все пак остана над средното ниво в глобален мащаб, изпреварвайки Румъния, Полша и Франция.

С две места надолу България слезе и по условия за правене на бизнес. В класацията Doing Business на Световната банка тази година страната заема 59-о място от общо 183 страни.
Още от статията на „Капитал Daily"                    http://www.capital.bg
„Държавата с вето и при малък дял във фирма" е водещото заглавие на страниците „Бизнес" на вестник „24 часа"     
Държавата и общините ще имат право на глас в създадени с частни фирми дружества, независимо от дяловото им участие в тях. Това предвижда одобреният от парламента на второ четене Закон за публично-частното партньорство.

Според него публичният съдружник ще има блокираща квота и ще може да налага вето при решения за промени в устава, увеличаване или намаляване на капитала, разпоредителни сделки с имущество, преобразуване и прекратяване.

Правото на глас ще важи не само за нови публично-частни дружества, но и за вече създадени. Целта е държавата и общините да се върнат в управлението на компании, в които са апортирали имоти и терени, а след това участието им се е стопило и са изгубили контрол. Такива случаи имало заради липсата на правна рамка досега. Предложението за текста е на депутати от ГЕРБ.

Според изцяло новия закон дружества ще се създават за срок от 5 до 35 г. Партньорството ще се прави, за да се извършват дейности от обществен интерес. Целта е да се осигурят достъпни и висококачествени услуги, да се насърчат частните инвестиции в строителството и социалната инфраструктура. Ще могат пак да се правят паркинги, гаражи, улично осветление, паркове и градини, болници, училища, социални жилища и общежития, затвори и др.
Всички проекти ще фигурират в регистър, който трябва да бъде създаден от финансовото министерство до 30 юни догодина. Изборът на частната фирма ще става чрез обществени поръчки, а офертите ще се оценяват по критерия икономически най-изгодни. Обжалването ще е в Комисията за защита на конкуренцията.

С преходните и заключителните разпоредби се предвижда държавните и общинските предприятия да могат да участват в търговски дружества само когато останалите съдружници са определени чрез за публично-частно партньорство.  http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1400987
"Лукойл" инвестира 1.5 млрд. долара в рафинерията в Бургас", съобщава от първата си страница „Капитал Daily"
"Лукойл Нефтохим Бургас" започна най-големия си инвестиционен проект в страната - строителството на инсталацията за хидрокрекинг на гудрон на стойност 1.48 млрд. долара. В превод това означава, че вече и най-тежката фракция на петрола - гудронът, ще може да се преработва при по-висока температура и по-голямо налягане и в резултат рафинерията ще стане по-ефективна. Или ако сега от 100 тона петрол рафинерията извлича 65 тона горива като бензин и дизел, след изграждането на инсталацията делът на бензина и дизела ще нарасне на 90 тона от 100 тона петрол.

Топ размер

Инвестицията се явява най-голямата в страната за годината. Изграждането на инсталацията ще трае три години, като от рафинерията се похвалиха, че броят на тези съоръжения в световен мащаб е под десет. Строителството ще се извърши от италианското подразделение на базираната във Франция инженерингова компания Technip, като договорът беше подписан през януари. За част от строителството ще се наемат български фирми подизпълнители, увери президентът на руската петролна компания майка "Лукойл" Вагит Алекперов, който заедно с министър-председателя Бойко Борисов (повече за активността на премиера в Бургас виж в карето) сложи началото на строителството на комплекса. След приключването му "Лукойл" предвижда и изграждането на втора инсталация, отново с цел по-дълбочинна обработка на петрола - този път хидрокрекинг на вакуум газьол (маслена фракция). Плановете са това да се случи през 2016-2017 г., като стойността на втория проект все още не е известна.

За изграждането на съоръжението се говори от години и забавянето му неведнъж е будило съмнението дали ще се реализира реално. Подобряването на преработката на петрола обаче е необходима, ако предприятието иска да подобри ефективността си.
Още от статията на „Капитал Daily"                    http://www.capital.bg
„$1,5 млрд. свалят цените на горивата", пише „Стандарт"
Инвестиция на ЛУКОЙЛ за 1,5 млрд. долара може да доведе до поевтиняване на горивата у нас. Премиерът Бойко Борисов и президентът на ЛУКОЙЛ Вагит Алекперов вчера дадоха старт на строителство на нова инсталация "Хидрокрекинг на гудрон" в бургаската рафинерия. "Това е най-голямата инвестиция за тази година не само в България, но и в цяла Европа", заяви премиерът. Новата инсталация ще повиши ефективността на преработката на нефта, ще намали себестойността на продукта и ще се отрази на крайните цени на горивата, заяви Вагит Алекперов.

Инсталацията ще бъде пусната в експлоатация през 2015 г. Строителството на инсталацията ще осигури 3000 нови работни места. Само 6 страни в целия свят разполагат с подобни действащи инсталации. Това са Мексико, САЩ, Канада, Полша, Япония и Кувейт. "Случващото се е в унисон с препоръките на Европейската комисия. Това предприятие дава 9% от БВП на страната и 25% от данъците в бюджета", заяви Бойко Борисов. Той съобщи, че министър Дянков е поканил екип от телевизионния канал "Дискавъри", който пристига, за да направи филм за гигантските съоръжения, които пристигнаха тези дни на пристанище Бургас и ще бъдат транспортирани до рафинерията.

Министърът на финансите Симеон Дянков пък заяви, че през пролетта правителството е внесло предложение в Европейската комисия акцизите за горивата да станат или пропорционални на БВП на всяка държава, или да се изчисляват върху доход на глава от населението.
Още от статията на „Стандарт"   http://paper.standartnews.com
"Очертава се добър пазар за нашите зърнопроизводители", съобщава „Класа"
Производството на пшеница в световен мащаб ще се понижи през тази година заради лошите климатични условия, сочи последната прогноза на Световния съвет по зърното (ССЗ). Очакват се по-ниски добиви и в Черноморския регион, което е добре за българските зърнопроизводители, коментира Антонина Белопитова, директор в Софийската стокова борса. Добивът на хлебна пшеница от реколта 2012-2013 г. в света вероятно ще достигне 671 млн. тона, или с 24 млн. тона по-малко от предходната реколта. В същото време прогнозираното търсене е 681 млн. тона, което е с 10 млн. тона повече от предлагането. Основни фактори за свитото производство и намалените запаси на хлебна пшеница са предимно измръзването на реколтата в европейските страни, Русия, Украйна и Казахстан, както и продължителната суша в САЩ.

За държавите от ЕС се очакват добиви от около 132 млн. тона, което е най-ниската реколта на пшеница за последните 4 години. Същевременно в Италия и Испания се наблюдава отлагане на покупките, тъй като крупните купувачи нямат средства. „От тази ситуация и особено от спада на доставките в Черноморския регион могат да се възползват българските производители, които ще могат да пласират качествената си пшеница на добра цена. В момента тон пшеница у нас се движи около 360 лв. На годишна база спадът в цената е с около 11% при понижение от 26% за Унгария и 19% за Украйна", съобщи Белопитова. По думите й производството на пшеница у нас ще е максимум 3,7 млн. тона през тази година спрямо 4,2-4,3 млн. тона за миналата година. В момента украинската пшеница се търгува по 226 долара за тон, в Унгария борсовите цени са средно 232 долара за тон. Тези нива се отразяват и при цените на брашното, които също бележат спад от около 11%-12% на годишна база.
Още от статията на „Класа"    www.klassa.bg
„Експерти опровергаха Борисов за мостовете", разкрива „Сега"
Състоянието на трите моста, за които кабинетът спешно отпусна 43 млн. лв. за авариен ремонт и поиска да заобиколи процедурата за търг по Закона за обществените поръчки, се оказа не толкова форсмажорно. Това се разбра от обясненията на шефа на пътната агенция Лазар Лазаров и на експерти от Университета по архитектура, строителство и геодезия. След като установи тежкото положение на два виадукта на магистрала "Тракия" и един на "Хемус", премиерът обяви, че е загубил съня си, и предизвика преговори в парламента, които трябваше да му издействат мандат от всички партии да се премине към пряко договаряне с фирма за ремонта поради извънредни обстоятелства. Именно доказването на извънредните обстоятелства обаче се оказа не толкова лесно.

"Мостовете в момента са безопасни за преминаване и за тях има риск само ако има земетресение като това в Перник", обясниха пред "Сега" от пътната агенция. Затова и няма да се затварят. "Ако стане катаклизъм като земетресението в Перник, тогава никой не може да гарантира, че мостовете няма да паднат", заяви Лазаров пред БиТи Ви, но уточни, че при нормални условия те не са опасни. Съоръженията безспорно се нуждаят от ремонт, но нищо не налага той да се прави със заобикаляне на търга за обществена поръчка.
Още от статията на „Сега"    www.sega.bg
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1400987"Пробутваме румънски агнета за наши", разкрива „Труд"
Български фермери се опитват да измамят турски прекупвачи, като им пробутват румънски агнета за наши, показа проверка на Агенцията по храните.

1200 агнета, подготвени за износ в събирателен център в Пловдивско, бяха "арестувани" от инспекторите. Причината - животните били доставени от румънски ферми и предназначени за Турция, но ушните им марки били подменени с български.

Родните производители често прилагат този трик, понеже българското производство не може да задоволи търсенето в южната ни съседка.

Преди 2 месеца при посещение на шефа на Агенцията по храните Йордан Войнов в Турция, страната ни пое ангажимент пред Анкара да не допуска износ от България на румънски агнета, маркирани като български.

Преди Турция да даде зелена светлина за износ на наши животни, ветеринари от Анкара обикаляха кланиците и фермите тук, за да се уверят в хигиенните условия.
Още от статията на „Труд"   www.trud.bg
"Над 300 милиона лева щети от нелегални сервизи", пише „24 часа"
Над 3000 нелегални автосервизи поправят коли само на територията на столицата. Никой не знае точния им брой, а причината е, че те нямат фирмени регистрации, нито пък се самоосигуряват. Затова институциите не могат да сметнат щетите за бюджета. Според експерти те надхвърлят 300 милиона лева годишно.

Сдружението на автосервизите в София започва от днес кампания срещу нелегалните обекти. В нея се включва и в. "24 часа", а иницативата има три основни цели - задължителна регистрация на всички авторемонтни съоръжения като търговски обекти на подходящи места, създаване на регистър на легалните автосервизи от ИА "Автомобилна администрация" и въвеждането на задължителни технически картони за всяка кола, с които да се преминава технически преглед.

Над 90% от дейността на автосервизите в страната са в така наречения сив сектор, твърдят от софийската асоциация, в която членуват 80 фирми. Цените на нелегалните са ниски и така "крадат" клиенти от легалните сервизи. Тяхното локализиране е възможно главно по сигнали на граждани или при случайни проверки от други институции, казват данъчни инспектори. Въпреки това и при тях има проверки. Най-честите обяснения, които ревизорите чуват, са, че поправят своята кола, на баджанака и на неколцина приятели. Нарушителите са глобявани за неиздаване на касови бележки и укриване на оборот. Легалните сервизи са свързали касовите си апарати с НАП и няма неизрядни. Наели са и хора, плащат им осигуровките.
Още от статията на „24 часа"    www.24chasa.bg
================================================

http://www.darikfinance.bg/novini/76979/      01.06.2012

Минималната пенсия се вдига с 9 лв.

Пенсионирайте се и бягайте в Тайланд
За година в пенсионните фондове са се влели 783 милиона
С 8,92 лв. се увеличава от днес минималната пенсия за осигурителен стаж и възраст. Така минималната пенсия се вдига от 136,08 лева на 145 лева, припомнят от Националния осигурителен институт.

Очаква се около 736 000 пенсионери да се възползват от повишението, като освен хората с най-ниска пенсия, в обхвата на промените попадат и пенсионерите, чиито пари за старост са между стария и новия минимален праг.

Така размерът на техните пенсии ще бъде приравнен към актуалната от днес минимална пенсия.

Преизчисление ще има и в пенсиите на лицата, чийто размер се определя на базата на минималния праг.

Това включва пенсията за инвалидност при трудова злополука и професионална болест, както и инвалидните пенсии при общо заболяване.

=========================

http://www.monitor.bg/                                           31.05.2012

След редуцирането на дупката в бюджета до 2,1% 

Вадят ни от черния списък за дефицита 
Борисов благодари на Барозу за предложението на ЕК

Европейският съюз възнамерява да изключи България и Германия от черния списък на застрашените от санкции държави, които не са привели бюджетния си дефицит до 3% от брутния вътрешен продукт. Това обяви председателят на Европейската комисия Жозе Мануел Барозу в Брюксел вчера. 

==============================

http://money.bg/news/id_1463703600                                     01.06.2012, 11:18
За поред път "брюкселският вятър" носи лоши новини за България

Кунева ще използва доклада на ЕК за програмата си за реформи 

ЕЦБ попари надеждите на управляващите за еврозоната 

Еврокомисията вдига санкцията срещу България за бюджетен свръхдефицит 

Удържането на бюджетния дефицит в рамките на 3% е единствената добра новина, констатирана от препоръките на ЕК към България в рамките на Европейския семестър, чрез който Комисията следи икономическите и бюджетни политики на страните членки на ЕС, смятат евродепутатите от Синята коалиция Надежда Нейнски и Светослав Малинов.

Силните критики към икономическата политика на българското правителство представляват крайно незадоволителна оценка за справянето му с кризата и провеждането на реформи с цел постигане на икономически растеж. ЕК констатира очевидното за всички българи - реформи на практика няма, което поставя под съмнение устойчивостта на страната към външни влияния, в частност кризисната ситуация в Гърция, а буферът на нисък държавен дълг и дефицит в тази ситуация е крайно недостатъчен за справянето с икономическите предизвикателства.

ЕК оприличава прогнозите за растеж на Министерството на Финансите като прекалено "оптимистични", а това създава потенциална опасност от продънване на бюджета и възобновяване на спряната процедура по свръхдефицит.

Синята коалиция неведнъж предупреждаваше ГЕРБ, че с популистки ходове и с липсата на незабавни реформи обричат българите на задълбочаваща се бедност. На третата година от управлението на ГЕРБ  Европейската комисия на практика потвържава всички опасения на Синята коалиция, свързани с:

пречки пред малкия и среден бизнес

Системата за определяне на минималните осигурителни прагове е несъответстваща на реалната ситуация на пазара на труда. Сериозно предизвикателство остава подобряването на бизнес и регулаторната среда. Прекалено се забавя електронното правителство. Административните разходи за обслужване на данъчната тежест са прекалено високи.

тотално зависим и монополизиран енергиен пазар: 

Липсва диверсификация на енергийните доставки. Преносната система няма регулаторна независимост. Наблюдава се лошо управление на държавните енергийни разходи

корупция и неефективност на публичните разходи, които задълбочават проблемите в здравеопазването, образованието, пенсионната система и пазара на труда

Наблюдават се значителни структурни пречки пред осигуряването на качествени услуги. Не е гарантирана устойчивостта на пенсионната система. Създаването на работни места не е достатъчно високо в дневния ред на правителството. Средното и висшето образование не са достатъчно модерни.

Сред евродепутатите от Синята коалици, най-силно безпокойство буди обобщението за  "обслужване на частни интереси от обществени политики". Едно след друго в препоръките на ЕК се редят словосъчетания като „липса на контрол", „слабости", „недостатъчна отчетност" и т.н.

Всеобхватната ерозия на политическата воля  у управляващото мнозинство изправя България пред опасността нейната икономика да се окаже дълготрайно неконкурентноспособна, а обещаните от ГЕРБ „средни европейски доходи" да останат далечен мираж за поколения наред.

Сините  евродепутати призовават ГЕРБ да прелистят отново предизборната си "антикризисна" програма., да осъзнаят, че три години не изпълниха почти нищо от нея и да използват препоръките на ЕК в оставащото време от мандата си, поне да позиционират България на верния европейски път към икономическо развитие и подобряване на жизненания стандарт на всеки един българин.

==========================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1385289                    01.06.2012 Веселин Желев, Брюксел
България е най-зависима в ЕС от непреките данъци

Българското правителство е най-зависимото в ЕС от непреките данъци (ДДС, акцизи), показва публикуваният в понеделник доклад на Европейската комисия за тенденциите в данъчното облагане през 2010 г.

Непреките данъци у нас са дали 55.4 % от приходите през споменатата година при средно 38,6% в ЕС. Делът им в БВП е 15,2% при средно 13,5% за ЕС.

ДДС е дал 61 % и акцизите -33 % от приходите от непреки данъци през отчетената година. 

С 18.8 % от приходите и 5.1 % от БВП преките ни данъци са на предпоследно място по значимост в ЕС.

Социалните осигуровки представляват 25.8 % от приходите при средно 31.1 % в ЕС и 7.1 % oт БВП при средно 10.9 % за съюза.

България е с четвъртото най-ниско общо данъчно бреме отнесено към БВП в ЕС за посочената година 27,4% - това е 77 на сто от средното за съюза. С малко по-нисък дял на данъците в БВП са само Литва, Латвия и Румъния. Страната ни има най-ниските данъчни ставки за физически лица и печалба на фирми - 10 на сто. 

В другия полюс за облагането на личните доходи са Швеция (56,6%,), Дания (55,4%), Белгия (53,7%), а за корпоративните данъци - Франция (36,1%), Малта (35%) и Белгия (34%).

Кризата е " побългарила" облагането в повечето държави от ЕС, които нарастващо се обръщат към повишения на ДДС, за да пълнят дупките в бюджетите си. Средната ставка за този данък за ЕС се е повишила с 1,5 процентни пункта за последните четири години и в момента е 21%.

====================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1400344                    01.06.2012

Софиянци са се опитали да скрият 441,5 милиона лева данъци

Инспекторите от столичното подразделение на Националната агенция по приходите са разкрили опити за укриване на данъци и осигуровки за над 441,5 млн. лв. само за първите четири месеца от годината, съобщиха от пресцентъра на ведомството. 

Близо 353 млн. лв. от тези средства са от неначислен и невнесен данък върху добавената стойност (ДДС). Освен скритото ДДС ревизорите са установили и успели да предотвратят опити за неправомерно теглене на данъчен кредит за близо 12 млн. лв.

Опити за укриване има и при корпоративния данък, като общата стойност на недекларираните суми възлиза на 55 млн. лв. Невнесеният данък на физическите лица е в размер на 16 млн. лв., сочат още проверките.

=====================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1399290                                31.05.12    Цветелина Йорданова
Брюксел иска банков съюз

Европейската комисия предлага да се създаде банков съюз в ЕС с общ надзор и единна система за гарантиране на депозитите, съобщи вчера председателят  Жозе Мануел Барозу. Той добави, че идеята за гаранционната схема неотдавна е била отхвърлена единодушно от лидерите на държавите членки, но сега много от страните били склонни да я подкрепят. 

ЕК предлага още пряко рекапитализиране на банките със средства от постоянния спасителен фонд - Европейския стабилизационен механизъм. “Порочният кръг от слаби банки и силно задлъжнели държави, които взаимно си отпускат кредити, трябва да бъде разкъсан”, изтъкват от комисията.

“Важно допълнение към съществуващите структури биха били по-тясната интеграция в страните от еврозоната на надзорните структури и практики, на трансграничното управление на кризи и споделянето на тежестите”, посочват още от Брюксел. 
Барозу припомни и идеята на ЕК за издаването на съвместни облигации на еврозоната, т. нар. еврооблигации, като подчерта, че конкретните предложения вече били сложени на масата.
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