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Среща на Евроклуба при БТПП за началото на първото председателство на ЕС от Кипър
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 Председателят на БТПП Цветан Симеонов откри традиционната среща на Евроклуба при БТПП за началото на председателството на ЕС от Република Кипър. Той напомни, че процесът на икономически трудности ще бъде за ЕС една полезна проверка, един полезен преглед на цялостната рамка, в която се движи Съюза. Надяваме се да се вземат добрите, важните решения, за да стане ЕС по-малко бюрократизиран и много повече привлекателен за инвестиции, за бизнесмените, за предприемачите, допълни Симеонов.

Той констатира, че Кипър поема председателството в един труден период, но ние сме убедени, че ЕС под председателството на Кипър в никакъв случай няма да губят време, за могат да се предприемат мерки за възстановяване на доверието в икономиката, увеличаване на инвестициите в растежа и изграждане на по-силен съюз.
 Председателят на Евроклуба при БТПП Ингрид Шикова отбеляза традицията на Клуба да бъде изпращано и отчитано всяко завършващо председателство и да бъде посрещано всяка започващо, в случая - Кипърското председателство. „Правим това от много дълго време, но едва ли е имало период в европейската интеграция, когато с толкова надежди се очаква всяко ново председателство и всеки нов европейски съвет. Надежди, които са свързани с излизане от икономическата криза, с увеличаване на растежа, с решаване на въпросите по европейския.бюджет, надежда за повече солидарност, надежда за доверие и надежда за бъдещето на целия ЕС. Мисля че всички ще се съгласят, че кризата все още не е преодоляна и тук говоря не само за нейните икономически измерения, говоря за кризата на доверие” - каза Шикова. 

Европейският съюз е такъв, какъвто е заради великите и смелите си идеи. Самата идея за Съюза, идеята Шенген, идеята за еврото - това са велики и дори авантюристични, дори прекалено смели идеи – каза министърът по еврофондовете Томислав Дончев. Това, от което имаме нужда днес, е освен да овладяваме дефицитите, там където ги има, и да свием изобщо дефицита на идеи. 
Имаме нужда от нови идеи.

В заключение, председателят на БТПП Симеонов отправи благодарности към членовете на Евроклуба и към посланика на Дания Н.Пр. Коре Янсон, затова че представи постигнатите резултати на завършилото Датско председателство. Няма друг форум, освен срещите на Евроклуба, пред който да се отчита и всяко завършило председателство. Това ние от БТПП смятаме за една хубава традиция. Благодаря и на посланика на Кипър Н.Пр. Ставрос Амвросиу, който представи приоритетите на своята страна.

Към една по-добра Европа, Кипърското председателство си постави четири основни приоритета:

1. Европа, по-ефективна и устойчива Цел на този приоритет е предприемането на ефективни политики, водещи към по-ефективно управление, което да се изправи срещу несигурността и нестабилността, предизвикани от кризата. Преговорите за многогодишната финансова рамка за периода 2014-2020 г. ще са основен приоритет на Кипърското председателство. 

2. Европа, с по-ефективна икономика, основана на растежа.

Председателството ще работи за една нова усилена рамка на икономическо управление и за повишаване на бюджетната дисциплина, с цел да се осигури фискална стабилност. 

3. Европа, свързана с нейните граждани със солидарност и социално сближаване. Имайки предвид покачващата се безработица сред младите хора в Съюза, Кипърското председателство ще се стреми да приближи Европа по-близо до нейните граждани, като акцентира върху младежката заетост. Една от основните цели на председателството до края на 2012 г. ще бъде създаването на Общата европейска система за убежище, фокусирайки се върху подобряване на сътрудничеството между държавите-членки за защита на правата на нуждаещите се от международна закрила.
 4. Европа в света и по-близо до съседите си.

Ще се даде тежест на южното направление на Европейската политика на добросъседство, за да се задълбочат отношенията със средиземноморските партньори, осигурявайки плурализъм и многостранни отношения и за да се насърчат множество комуникационни канали във всички обществени сфери. 
Председателството ще насърчи всички процеси по разширяване. Особено значение ще се даде на сигурността на хранителните доставки.

Растежът може да се насърчи и чрез усилена външнотърговска политика на Европейския съюз и Кипърското председателство ще работи в тази посока. 

Специален гост на събитието от страна на УниКредит Булбанк беше Микеле Амадеи, директор ''Корпоративно, частно и инвестиционно банкиране'', който направи презентация на тема: „Енергийна ефективност и европейско финансиране“.

В Евроклуба членуват дипломати, представители на бизнеса, медиите и др.

УниКредит Булбанк е ексклузивен партньор на събитието и на Клуба.
Поробности от срещата вижте в приложен видеофайл
======================
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Среща с израелски холдинг в БТПП
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 В БТПП се проведе среща между г-н Цветан Симеонов, председател на БТПП и г-н Елиран Шарон, старши вицепрезидент на израелския холдинг “888”. В срещата участваха и  г-н Шломи Вайзел, изпълнителен директор  и г-жа Гичка Димитрова, асистент от  израелската компания  “VOLARO”.  

Г-н Шарон представи дейността на холдинга който е един от най-големите в света в сферата на онлайн залаганията. 

От своя страна г-н Симеонов представи пред г-н Шарон възможностите за правене на бизнес в България и различните дейности на БТПП в подпомагане на български и чужди фирми в различните сфери на икономиката.   

=============================
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(http://www.eurochicago.com/) 
Българска търговска палата в Сан Франциско гостува на БТПП

Представители на Българска търговска палата в Сан Франциско бяха на среща в Българската търговско-промишлена палата в София. Търговската палата в Сан Франциско е създадена от българската общност в Северна Калифорния през есента на 2011 г.
=============================

http://www.eurochicago.com/2012/07/balgarska-targovska-palata-v-san-frantsisko-gostuva-na-btpp/ 05.07.2012
Българска търговска палата в Сан Франциско гостува на БТПП
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Българска търговска палата в Сан Франциско гостува на БТПП
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	Професионалните гимназии трябва да останат държавни

	 Интервю на Деляна ЛУКОВА с Кирил Тюлев, Управител на Национален Център за Професионално обучение в системата на БТПП - Клон Пловдив, 28 Юни 2012 г.

 - Г-н Тюлев, според проекта на Министерски съвет, одобрен на първо четене, професионалните и националните гимназии трябва да станат общински. Изненадващо обаче председателят на правната комисия в НС Искра Фидосова внесе предложение те да продължат да бъдат държавни.
 - Нас, в Търговско-промишлената камара, професионалното образование ни вълнува повече от просветното министерство. Като  работодателска организация и участници в тристранния съвет, ние сме най-близо до бизнеса и мост между него и училищата. Над 300 са фирмите от региона, които са сключили договори с гимназиите за практики и стажове. Преди 110 години пловдивската камара си е направила Търговска гимназия. Всички занаятчийски училища навремето са създавани от бизнеса.
 Ако питате мен, той трябва да е собственик на професионалните училища, но на този етап това е химера. В момента собствеността е публично държавна. Какво ще се  промени, ако стане общинска? Едно професионално учебно заведение има учебен корпус и бази за практика. Повечето са стари и се нуждаят от основен ремонт. Въпросът ми е могат ли общините да си позволят да поддържат тези сгради.
 По-големите вероятно отчасти ще се справят, но Садово или Перущица например нямат пари да си изметат улиците, какво останало да издържат професионална гимназия. Категоричен съм, че професионалното образование трябва да е стратегия на държавата. В пловдивските училища има много деца от други региони. И от това следва въпросът откъде накъде община Пловдив ще определя стратегията на Куклен, Девин или Смолян. Общината ще свива приема, за да намали издръжката. При нас няма дърводобив като в Родопите, защото тогава да поддържаме такива професии. Затова смятам, че държавата е тази, която трябва да регулира приема и професиите на база потребностите на пазара.
 - Съгласете се обаче, че и в момента има старомодни специалности, които не са актуални. Има го и другия парадокс - пазарът изпитва глад по дадени професии, към които ученици и родители не проявяват никакъв интерес.
 - Всяка есен каня директорите на професионалните гимназии и бизнеса на среща, за да обменят информация. След една такава дискусия се появи една от най-актуалните в момента специалности “Икономическа информатика” в Търговската гимназия, към която има огромен интерес. Тя съчетава финанси, счетоводство, маркетинг и управление. В гимназията по механотехника се откри ремонт на елизмервателна техника.
 Иска ми се да върнем изработката на мебели от масив и на народни инструменти в гимназията по дървообработване. Нали има стратегия за развитие на Стария град - какви занаяти ще представим в резервата. Проблем е, че 62 професии бяха изтеглени от списъка на професиите и отидоха към занаятите. И родителите, и децата търсят специалности, които се котират и са актуални. Може ли обаче 4 години да се учи саниране, след като фирмите за професионална квалификация дават сертификат за няколко месеца обучение.
 В най-скоро време Европа ще каже да махнем големите автобуси и ще трябва да се върнем към елтранспорта, за да намалим вредните емисии. Пловдив няма да направи нито метро, нито трамваи, т.е. трябва да готвим специалисти за поддръжка на тролейбуси.
 - Говори се за сливане на гимназии с идентични профили. Има ли нужда от преструктуриране според вас?
 - Трябва да има преструктуриране. Не сме толкова богати, че в сграда за 1000 души да учат 40-50. А има такива в Пловдив. Обезателно трябва да се реформират професионалните училища, да се засили езиковото обучение в тях.
 - А каква трябва да е съдбата на националните гимназии - общински или държавни?
 - Задължително трябва да останат държавни.
 Прием след 8-и клас 
Подаването на документи за прием след основно образование стартира на 3 юли. Класирането ще става по документи, като списъкът с приетите на първия етап трябва да е ясен до 11 юли. Професионална гимназия по облекло “Ана Май” ще приеме 5 паралелки по специалностите моден дизайн, конструиране, моделиране и технология на облекло, фризьорство и козметика. 62 паралелки ще бъдат разкрити общо в професионалните гимназии и в СОУ-тата.


=======================================
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1Ще ядем по-скъп, но качествен хляб

Жътвата на пшеницата е в разгара си. На ден в силозите се прибират по 300-400 хил. тона
Жътвата на пшеницата е в разгара си. На ден в силозите се прибират по 300-400 хил. тона

Задава се по-скъп, но много по-качествен хляб наесен. Това показват първите данни от стартиралата преди дни жътва. 

Добивите са с 10-15% по-ниски от миналата година, 
но за сметка на това качеството на житото е историческо, поне при мен от 1993 г. не е имало по-добро, заяви шефът на Националната асоциация на зърнопроизводителите Ангел Вукодинов. Съдържанието на най-важния показател в зърното за хлебарите - глутена, е около и над 30 единици. За хубави самуни са достатъчни 24-25, а в предишни години масово се правеше хляб и от пшеница с глутен по 18-19. Затова и ядяхме филии от фуражно жито с подобрители, въпреки че зърнопроизводителите оспорват, че всичката пшеница е хлебна, но просто е с различни показатели.

Факторите за суперкачеството са няколко, обясняват арендаторите. Заради измръзването през зимата растенията на 1 дка са по-малко, но оцелелите имат по-добра възможност да се развият. Падналите обилни валежи през май оказали изключително добро влияние на посевите, а жегата от последните седмици помогнала и за по-ранното узряване на житото. Затова и жътвата тази година започна с около седмица по-рано. Надявам се сега да успеем да разбием статуквото, че правим фуражна пшеница - за високо качество допринасят и въведените вече масово модерни технологии, добрите семена, използваната растителна защита, машинната обработка, твърди Вукодинов. 

Житото е с историческо качество, но и на историческа цена, коментира пък 
Мариана Кукушева, шеф на федерацията на хлебопроизводителите. Само за една седмица пшеницата скочила от 300-310 лв. за тон на 350-360 лв. Дори се пробвала и границата от 370 лв. Това били изключително високи цени за старта на кампанията. През миналата година житото е било поне с 60-70 лв. на тон по-евтино. 

============================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-07-05&article=415547
Бизнес форум се разраства към Турция

За първи път Бизнес форумът за Югоизточна Европа ще се проведе извън България. 
На 22 и 23 ноември 2012 г. в Истанбул, Турция, се събират представители на всички балкански държави. Организатор е Български икономически форум (БИФ) с подкрепата на работодателски и инвестиционни организации, както и на истанбулския университет "Айдън". БИФ започва нов проект за трансфер на иновативни техники по Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси", съфинансирана от Европейския социален фонд на ЕС. Той е насочен към малкия бизнес, партньор е Регионален съюз на търговските камари на Венето, Италия. 

===========================================

http://www.cross.bg/1312828    05 Юли 2012 | 10:47

НАП проверява трудови договори и осигуровки с ПИК-код
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/КРОСС/ Над 1000 човека от Старозагорска област са получили персонален идентификационен код от НАП, съобщиха от пресцентъра на местния офис.

Четири месеца след активирането на услугата, интересът към нея продължава да расте. Кодът за достъп позволява на клиентите ни да направят справка в четири активни услуги:

- справка за трудовия договор, обявен от работодателя;
- справка за осигурителния доход , върху който се внасят задължителните осигуровки;
- справка за вноските за допълнително задължително пенсионно осигуряване;
- подаване на искане за издаване на документ по интернет;

Към момента най-използвани от потребителите са услугите: справка за трудов договор, позволяваща на лицето да провери вида и дали договорът е за пълен работен ден или 4 часов такъв, и справка за размера на внесените осигуровки към осигурителния доход, съобщава Дарик.

Всеки клиент проявил интерес към новите електронни услуги, може да получи своя персонален идентификационен код (ПИК), ако посети офиса на НАП по постоянен адрес и подаде заявление по образец.

Издаването на ПИК код е безплатна услуга, както всички останали предлагани от Националната агенция за приходите и се получава в момента на подаване на заявлението, лично от лицето. Удостоверението за ПИК код съдържа комбинация от 12 символа и позволява достъп до част от е-услугите на НАП, за които не се изисква електронен подпис.

===================================
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С облигациите влязохме в окото на инвеститорите

България избра най-добрия момент да блесне на фона на закъсалите страни

Стефка Славова Директор за България в Борда на ЕБВР в Лондон и доктор по икономика от London School of Economics
През последните дни най-важното и знаково икономическо събитие за България беше емитирането на държавни облигации на международните финансови пазари. На 2 юли 2012 г. правителството емитира еврооблигации в размер на 950 милиона евро при лихва от 4,25% и отстъпка от номинала 0,82%, което означава ефективна лихва от 4,43%. Този облигационен заем е с ефект от 9 юли т. г. и с петгодишен срок, т. е. с падеж на 9 юли 2017 г. Лихвите по него ще се плащат два пъти годишно.
Още в деня на транзакцията бе регистриран огромен инвеститорски интерес, исканията за закупуване на емисията надхвърлиха 6 милиарда евро. Закупилите еврооблигации са само чужди инвеститори, голяма част от Великобритания, Германия и Австрия (55% от цялата емисия). Но и инвеститори извън Европа, като САЩ, Югоизточна Азия (Корея и Сингапур) и Близкия изток. 
Основните въпроси, които много хора си задават, е защо е нужен на България този външен заем, дали е направен в най-добрия момент и при най-изгодни за държавата условия. На първия въпрос - необходимо ли е да се емитира държавен дълг на международните пазари - почти всеки икономист би отговорил положително. Всяко правителство финансира и рефинансира държавен дълг. И преценява дали да го прави на собствения си вътрешен пазар, или да излезе навън в зависимост от цената, която трябва да плати, но и водено от необходимостта да диверсифицира източниците на такова финансиране. Друг стремеж е да се постави страната на картата на международните пазари. Това е допълнителен бонус, защото се привлича вниманието на чужди финансови институции, които започват след една успешна емисия да гледат на страната като добра, и за други, частни инвестиции. В такъв смисъл въпросът дали да се емитира навън, е на практика реторичен. За България, която за разлика от много други европейски страни, има стабилна фискална политика, с нисък държавен дълг (16,6% от БВП) и стабилна банкова система, има смисъл да излезе на международния пазар и 
да се възползва от добрия си суверенен рейтинг
Още повече че в началото на 2013 г. предстои падеж на 818 млн. евро от предишния еврооблигационен заем от 2002 г.
По-интересно е дали правителството избра най-подходящия момент и дали цената на заема е най-изгодна. Отговорът зависи от това с какво сравняваме, за да кажем дали лихвата, постигната в понеделник, е възможно най-ниска. Това, че емитираните през 2002 г. еврооблигации са били при доста по-висока лихва (7,5%), е важно, но не би следвало да е основното сравнение. Не е и кой знае колко показателно, че емисии на еврономинирани държавни облигации на вътрешния пазар през март и септември 2011 г. са били с 4,2% и 3,9% лихва. По-важно е да направим сравнение със ситуацията на международните пазари една година или шест месеца назад. 
Факт е, че преди година пазарите бяха доста по-нервни, нямаше още напредък за разрешаване на проблемите със суверенната дългова криза в Еврозоната, нямаше план за фискален договор от европейски мащаб. Просто много събития станаха в хода на тази година, та дори и на миналата седмица, които определено помогнаха емисията да е успешна за България именно сега. А и нека не забравяме, че в края на юли 2011 г. MoodyТs повиши суверенния рейтинг на България.
Има и друг момент - как изглежда финансово и фискално България на фона на други страни от Европейския съюз и Еврозоната. Не става дума само за Гърция, Ирландия, Португалия и Испания. Миналата седмица Кипър стана петата членка на Еврозоната, поискала спасителен план за банковата си система. Тази седмица се заговори все повече за Словения, която има висок държавен дълг над 45% от БВП и сериозни проблеми в банковата система. Страната може да поиска спасение в рамките на дни, а цената на 10-годишните държавни словенски еврооблигации на външния пазар надмина 6% и наближава психологическата бариера от 7%, при която други държави бяха принудени да искат спасителни мерки. Всички тези събития само способстват България да извлече активи и да е сред тези страни, които стоят фискално добре и спазват ограниченията за бюджетен дефицит (в момента около 2,1%) и държавен дълг. Инвеститорите следят това, както и рейтинговите агенции. 
В крайна сметка фактът, че правителството изчака с тази емисия и я направи точно сега, 
определено беше разумен и печеливш ход

Вчера премиерът каза по повод тази сделка, че когато фактите и цифрите говорят, боговете мълчат. Аз бих добавила, че когато фискалната политика е правилна, боговете също помагат.
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Нарастване на доходите и втори мандат за ГЕРБ обеща Симеон Дянков

Нова емисия еврооблигации тази или следващата година, очаква експерт 

Пестим 300 млн. лв. с новата емисия еврооблигации, похвали се Борисов 

ГЕРБ ще спечели втори мандат заради политиката, която води, защото хората виждат, че нещо се прави. Един показателите затова е емисията еврооблигации. Тя ще доведе до понижение на лихвите, прогнозира вицепремиерът Симеон Дянков в сутрешния блок на БНТ. Той каза още, че освен Швеция, България е единствената държава в Европейския съюз, която има за тази година досега балансиран бюджет.

В понеделник България пласира петгодишни облигации при доходност 4.4%, оценявана като ниска, и при лихвен купон от 4.25%. Трябва да се има предвид обаче, че доходността зависи както от лихвата, така и от това дали книжата се продават по-евтино или по-скъпо от номинала. Тя е по-меродавният показател.

Дянков призна, че българските инвеститори са били изолирани от сделката, което е станало с подкрепата на банките, а целта е била да се получи по-голяма диверсификация.

"Чухме се с много хора, политици и Пламен Орешарски ме поздрави за емисията еврооблигации. Мартин Димитров пръв ме поздрави даже. Милен Велчев още не ми е звънял, но ми писа, че вижда, че нещата вървят добре. Иван Костов ми написа хубаво съобщение, Данчо Цонев също. Това беше първият случай, в който помолихме политическите сили в парламента ако може по-тихичко, да не критикуват толкова много преди емисията. Като мина емисията, тогава да продължат. Тук се обединиха всички, че това е добре за България", похвали се Симеон Дянков.

Той обясни, че успехът с по-ниската лихва за еврооблигациите се дължи на търпение и предварителен план, който е проработил успешно. „Имаше значение това, че миналата година рейтинговата агенция „Мудис" ни вдигна рейтинга, защото инвеститорите следят доста какво правят кредитните агенции. От друга страна пък сегашният успех ни позволява вече да се надяваме, че до края на тази година или началото на следващата година и „Стандърт енд Пуърс" - другата голяма рейтингова агенция, също ще ни вдигне рейтинга, което вече пък помага на целия бизнес. Ще помогне на банките, защото техните лихви автоматично падат, оттам след време за бизнеса и за домакинствата. Така че като цяло сме доволни", обобщи министърът на финансите.

Той не забрави да припомни, че България е и сред държавите, които са покрили всички количествени критерии за влизане в еврозоната, въпреки че на този етап това не е цел за страната ни. Дянков съобщи, че България не иска вече да влезе в т. нар. чакалня на еврозоната - ERM 2, защото след две години ще трябва да влезе в еврозоната, а бъдещето на валутния съюз не е ясно. И Дянков като премиера смята, че България няма смисъл да плаща дълговете на другите държави, които са в еврозоната, а като аргумент финансовият министър посочи Словакия, която вече изрази недоволството си от членството в еврозоната.

Дянков обеща и светло бъдеще за нарастване на доходите на българите. На въпрос защо сме най-бедната държава в ЕС, той отговори така: „В момента България е на 45% от средното ниво на доходи в ЕС и има още много какво да се прави. Преди 10 години сме били на 28%. От 2009 година до 2011 г. сме дръпнали с 3%. Макар и бавно вървим напред. Трябва да имаме средно около 3% растеж на година, вместо с 1% както е сега. В криза това е много трудно да се направи. Условието обаче това да се случи е да имаш финансова стабилност. И на мен ми се иска да имаме по-добри пенсии и заплати. Ако увеличим всичко с 30%, точно една година ще издържи държавата, след което ще се срине. Правили са го много държави - Кипър, Словения, Гърция - всичките, които сега са в спасителни пояси, без изключение са били водени от социалистически правителства.
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Симеон Дянков: Бяхме търпеливи, имахме план и си свършихме работата

Бяхме търпеливи, свършихме си добре работата, бюджетът вече е на баланс, което има значение. Всъщност освен Швеция, ние сме единствената държава в Европейския съюз, която има за тази година досега балансиран бюджет. Това заяви пред БНТ министърът на финансите Симеон Дянков. 

Вицепремиерът обясни още, че нямаме свръхдефицит.

Извадиха ни сега с Германия, покриваме всичките критерии за влизане в еврозоната, без да искаме да влизаме в нея, само Дания и Швеция освен нас ги покриват. Просто имахме план, планът проработи. Накрая имаше и малко късмет, разбира се, че като се събраха премиерите, след много, много срещи, които бяха доста безплодни, направиха някои важни решения в края на миналата седмица и успяхме този понеделник-вторник да свършим. Това е добре за държавния бюджет, създава спокойствие. Лихвата е доста по-ниска от тази, която до момента плащаме - 4,25 спрямо 7,50, обясни Дянков.

Според него падането на лихвата се дължи на търпението, което сме показали. 

Изчаквахме благоприятен момент. Успяхме да го направим. А имаше значение това, че миналата година рейтинговата агенция „Мудис" ни вдигна рейтинга, защото инвеститорите следят доста какво правят кредитните агенции. От друга страна пък сегашният успех ни позволява вече да се надяваме, че до края на тази година, началото на следващата година и „Стандърт енд Пуърс" - другата голяма рейтингова агенция, също ще ни вдигне рейтинга, което вече пък помага на целия бизнес. Ще помогне на банките, защото техните лихви автоматично падат, оттам след време на бизнеса и домакинствата. Така че като цяло сме доволни, каза Дянков. 

Министърът обясни, че приоритет е било да се продаде дълга с предимство на инвеститори, които нямат достъп до вътрешния пазар. Това е направено за да има диверсификация. 

Вътрешният ни пазар е доста активен. Още от самото начало предпочитах въобще да не излизам на външния пазар, има достатъчно ликвидност и от пенсионни фондове, и от банки в България и цялата емисия да бъде вътрешнобългарска. Но за моя донякъде изненада, без изключение всички политически сили и банкерите, настояваха да се излезе навън. Като се излезе обаче навън, ти имаш достъп до целия световен, не само европейски пазар. Тогава трябва да отидеш при по-дългосрочни инвеститори, по-големи външни инвеститори, които иначе няма да гледат България. И това се случи. Голяма група азиатци - Сингапур, Корея участваха много активно, голяма група американски фондове участваха. За мен най-голямата изненада е Близкият Изток - Кувейт, Саудитска Арабия, Катар, Египет, Ливан с големи поръчки. Това за мен е добре, просто защото България вече като визия, финансова стабилност, стои много по-добре и за в бъдеще. И това ще помогне на следващия финансов министър 2015 година като дойде следващата част от облигациите на НДСВ, да имат по-лесен пазар. 

==============================================
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Плевнелиев притиска Гърция за газовата връзка

България ще подкрепя Гърция по пътя  към нов икономически растеж, в духа на общоевропейските усилия, както винаги досега сме го правили. Това  обеща президентът Росен Плевнелиев в Атина, където е на двудневно държавно посещение.
Той е първият държавен глава от Европа, който посещава Гърция след повторните парламентарни избори на 17 юни и сформирането на новото правителство, с което страната бе спасена от излизане от еврозоната. 
Гърция, която е в дълбока финансова криза, в момента се намира в тотална политическа изолация, дори самолет на чужд държавен ръководител не смее да прелети над нея, посочват тукашни наблюдатели. За това тази визита е от голямо значение за Атина.

“Ще задълбочим двустранните си връзки на всички нива, ще активизираме политическия диалог”, обеща Плевнелиев и обяви, че до края на годината двете правителства ще проведат следващото си съвместно заседание. На него ще се направи равносметка на свършеното в периода след първото заседание през 2010 г. и ще се набележат потенциално нови проекти. 
Плевнелиев заяви, че двете страни се обявяват за насърчаването на всички големи енергийни проекти. По време на пленарните разговори е обсъдено ускоряването на работата по изграждане на газовата връзка между двете страни. Този проект е от значение за енергийната ни диверсификация и по него е осигурено европейско финансиране. “Работим по него с пълна пара”, каза Плевнелиев.
Освен това ще се работи за подобряване ефективността на работата на връзките между електропреносните мрежи на двете страни с оглед до 2015 г. да влязат в общия енергиен пазар. Напредва работата и по други инфраструктурни проекти, посочи Плевнелиев и спомена изграждането на жп линията София - Солун. Двете страни са заинтересовани и от общо пристанище на река Дунав.
Гърция остава на едно от водещите места по стокообмен и чуждестранни инвестиции в България, посочи Папуляс по време на изявленията си след пленарните разговори в президентския дворец. Стокообменът се е увеличил с 18 на сто в сравнение с 2010 г. и е достигнал 2,4 млрд. евро, отбеляза той. Въпреки кризата, инвестициите в България надвишават 3 млрд. евро, подчерта гръцкият държавен глава. 
Росен Плевнелиев стана кавалер на най-високото гръцко държавно отличие - “Големият кръст на Ордена на Спасителя”. Връчи му го президентът Каролос Папуляс, сам той негов носител. С този орден, учреден през 1883 г., са удостоени величия като британската кралица Елизабет Втора и нейния съпруг принц Филип, японския император Акихито, шведския крал Карл XVI Густав, покойния президент на бивша Югославия Йосип Броз Тито...

Плевнелиев обаче не можа да се срещне с премиера Андонис Самарас, както бе предвидено в програмата, тъй като той все още се възстановява от очната операция. Според наблюдатели болестта му е политическа и причината е нежеланието му за директен контакт с представителите на тройката кредитори. В потвърждение посочват срещата на Самарас във вторник с лидерите на тристранната коалиция, на която да договорят стратегията за преговорите. Визитата на Плевнелиев в Атина съвпадна с пристигането, също за пръв път след изборите, на Пол Томсън - висш служител на МВФ, отговарящ за Европа, Клаус Мазух от Европейската централна банка и Матис Морс от Европейската комисия.
“Кризи е имало, има и ще има”, посочи Плевнелиев. „ Отвъд тях обаче остават големите постижения на една държава, която е люлка на европейската цивилизация, на демокрацията, на математиката и човешкото познание. “Отвъд кризите остава и бъдещето, което ще изковем заедно”, завърши Плевнелиев, след което спонтанно разцелува Папуляс.
През първия ден от държавната си визита в Атина Плевнелиев разговаря и с председателя на гръцкия парламент Евангелос Меймаракис. След срещата му с кмета на столицата Йоргос Каминис той получи “Ордена на град Атина”. 
Снощи в салоните на българското посолство президентът се срещна с българската общност. Днес той ще има срещи с гръцки бизнесмени, както и с Йеронимос - архиепископ на Атина и цяла Гърция. След това отлита за Солун, където ще приключи държавната му визита в Гърция.
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„Техноекспортстрой” мина под контрола на Дянков

Вицепремиерът Симеон Дянков ще упражнява правата на държавата като едноличен собственик на капитала в „Техноекспортстрой”. Досега това беше право на министъра на регионалното развитие и благоустройството. 

Промяната се налага заради оформилите се трайни тенденции за увеличаване на износа за страните от Близкия изток, както и с възможността за засилване на икономическите и търговски отношения със страните от този регион. Правителството, което реши вчера за промяната, очаква тя да доведе до повишаване на активността на „Техноекспортстрой”. 

Само преди пет дни агенцията за приватизация за трети път обяви за продажба целия капитал на дружеството. 

=================================
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Мистериозен адвокат иска да купи БДЖ

24 часа преди изтичането на крайния срок за закупуване на документи за участие в конкурса за приватизация на “БДЖ-Товарни превози” са ясни три субекта с интерес към дружеството. Това обяви пред “Труд” шефът на Агенцията за приватизация и следприватизационен контрол (АПСК) Емил Караниколов.
 В късния следобед вчера документи купи консултантската компания “Ърнст енд Янг” от името на базираната в град Острава, Чехия, логистична компания “Адвансд уърлд транспорт”. В жп бранша компанията е съвсем неизвестна. На интернет страницата на дружеството обаче пише, че има 160 собствени локомотива и 6000 вагона. Годишно превозва около 11 милиона тона товари, което го прави напълно съизмеримо с “БДЖ-Товарни превози”.
Другите двама кандидати за българския жп превозвач са румънската “Груп Феровиар Ромън” и адвокат Петко Илчев.

Румънската компания е мажоритарен собственик на регистрираната у нас “Българска железопътна компания”, в която дял има и “Агрополихим” Девня. Компанията държи около 20 процента от товарните превози по жп линии в България.
Колкото до юриста Петко Илчев, пълна мистерия е за кого работи. По неофициална информация той представлява интересите на руската Внешторгбанк и българската Корпоративна търговска банка Цветан Василев. Официално потвърждение за това обаче няма.

“Надявам се в последния ден за продажба на тръжните документи да се появят още кандидат-купувачи за БДЖ”, каза Караниколов. “Предполагам, че най-сериозните ще се обозначат в последния възможен момент”, добави той.

Тъй като не е ясно за кого работи адвокат Илчев, е несъстоятелно да се правят спекулации около купените от него документи. Що се отнася до “Адвансд уърлд транспорт” и “Груп Феровиар Ромън”, двете компании трудно ще успеят да представят доказателства за изпълнение на квалификационните изисквания за участие в приватизационната сделка. Според условията на АПСК стратегическите инвеститори за БДЖ трябва да имат поне по 400 млн. евро приходи за последните три години от жп превози.
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Чиновници горят за зелени централи

Всеки пети слънчев парк с нарушение, над 100 разрешителни дадени само за два дни

Служителите, които са издали разрешения за ползване на фотоволтаични инсталации и ВЕИ-та, ще бъдат наказани. Вече са започнати 22 дисциплинарни производства, като срещу някои от чиновниците има по няколко процедури за различни пропуски. Това съобщиха от Дирекцията за строителен контрол и регионалното министерство, които са проверили издадените разрешителни. Всеки пети слънчев парк, който е хванал последния влак за продажбата на скъп ток, е в нарушение. Това показва разглеждането на издадените над 100 разрешителни за ползване само за два дни - 28 и 29 юни. В същото време за два месеца - май и юни, са били издадени общо 524 разрешения за фотоволтаични инсталации с обща мощност около 550 МWр и 4 за ветроенергийни електроцентрали с обща мощност 50 МW. Или средно по 8-9 разрешителни на ден. Една част са дадени, без да е включен протокол за 72-часови проби, с липсващи документи от Агенцията по кадастър, неподписани от всички актове 15 или невключени в работата на комисиите представители на някои от контролните органи. Разрешенията за ползване са оттеглени. Те ще бъдат издадени по правилата, но вече ще са с дата след 1 юли и ще продават ток на по-ниската цена. Проверките продължават, като обхватът ще бъде разширен с още около 20 разрешения за ползване от последните два месеца за фотоволтаични инсталации с мощност над 5 MW, съобщиха от ДНСК. 
България и Гърция да свържат ефективно електромрежите си и да изградят газова връзка, призова от Атина президентът Росен Плевнелиев. Той припомни, че страната ни изнася ток за съседите и общият пазар е от взаимен интерес. 
Наталия МАЛЧЕВА
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Дянков: Лихвите падат след 2-3 месеца

10 млрд. спасяват банките в Кипър
Дянков: Който не иска в провинцията, ще бъде уволнен
България се завърна впечатляващо на капиталовите пазари
Заради изгодната сделка с дълга на годишна база ще плащаме с 62 млн. лева по-малко.

Това заяви пред Нова телевизия днес финансовият министър Симеон Дянков.

Той обясни, че изгодното споразумение ще се отрази положително на потребителите, теглили кредити от банки, но това щяло да се случи след два – три месеца.

През 2008 г. правителството на Тройната коалиция е подписало договори със срок от 25 години за изкупуване на енергия от възобновяеми източници. Тя обаче е 20 пъти по-скъпа от тази, която произвежда АЕЦ „Козлодуй", допълни Дянков.

Министърът цитира извадка от стенограма от заседание на Народното събрание от октомври 2008 г., когато е решено да се плаща солено за зелена енергия.

Тройната коалиция удължава вече сключените по онова време договори за получаване на енергия от възобновяеми източници от 12 на 25 години.  

„Затова ще плащаме по-скъп ток до 2033 г.", обобщи Дянков.

„България покрива всички количествени критерии за влизане в Еврозона", категоричен бе министърът. 

Той обясни, че само нашата страна, Швеция и Дания отговарят напълно на изискванията за дълг, дефицит, инфлация и дългосрочен лихвен процент.

„България е една от двете държави в ЕС с най-нисък дефицит, заедно с Швеция", подчерта Дянков. И допълни, че единствената причина Европейската централна банка да твърди, че не сме готови за Еврозоната, е фактът, че отказваме да влезем в чакалнята ERM 2.

„Трябваха ми точно три години, за да изляза на балансиран бюджет", заяви още финансист номер 1, като отбеляза, че на днешния ден се навършват точно три години, откакто ГЕРБ спечели парламентарните избори.
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Добивите по-високи от очакваното

Прибираме над 4 млн. т пшеница 

Товарят кораби с новото жито за Испания и Мароко

Над 800 комбайна ще участват в добруджанската жътва тази година. 

Над 4 млн. тона пшеница ще приберем през това лято, обяви вчера заместник-министърът на земеделието и храните Светлана Боянова при откриването на жътвената кампания в Ямболско. Добивите са доста над първоначално очакваните, но земеделските производители са преодолели последиците от тежката зима и майските дъждове. По данни на аграрното ведомство до момента са ожънати 10% от площите с пшеница и 66% от ечемика при среден  добив от 407 кг/дка за житото и 360 кг/дка за ечемика. Очакваното производството на пшеница от над 4 млн. тона и на ечемика – над 700 хил. тона, ще са напълно достатъчни за покриване на нуждите както в страната, така и за износ, уточни Боянова. „Въпреки че реколтата тази година ще е по-малка в сравнение с миналата, имаме повече засети площи с качествено зърно”, каза тя. 

Жътвата на пшеницата в Добричка област започна с рекордна стартова цена научи “Монитор”. В момента тон жито се изкупува за 380 – 400 лева срещу 330 лева на старта през миналата година. Тази цена се обуславя от високата цена на международните борси в Букурещ и Париж - 230 евро на тон. Само за последната седмица цената на пшеницата в световен мащаб скочи с 30 евро на тон. 

Прогнозата е за постепенно увеличаване на цената на житото, тъй като реколтата в Русия, Казахстан и Украйна е слаба, а се очертава като цяло недостиг на зърно в цяла Европа. В Небраска и други части на САЩ има суша, царевицата е малко като реколта и се очаква част от пшеницата да се ползва за фураж. 

Средният добив в Добричка област е от 400 до 600 кг на декар. Там, където житото е засято по-късно, нивите са по-редки и добивът е по-нисък. Качеството на зърното е много добро, твърдят добруджански земеделци. Причина за това са липсата на болести и неприятели. 

От пожарната вече са проверени близо 800 комбайна 

които действат в областта по време на жътвата. Проверяват се и сушилните, които са около 30 в Добричко, както и 10 големи зърнобази - в Добрич, Балчик, Тервел, Карапелит. 

Вече започна силен износ на жито нова реколта. Кораби товарят зърно за Испания и Мароко. Царевица пък се изнася за Египет. 

Жътвата ще определи реалната цена на хляба, смята Тошко Няголов, председател на Регионалния съюз на хлебопроизводителите и сладкарите. Според него до края на август, до влизането на  новата реколта, резки промени в ценообразуването са неоправдани. Ако има добра реколта, цената на брашното ще е по-ниска и ще компенсира поскъпването на тока,  посочи Няголов. Скокът в сметките за електричество не е оправдание за увеличаване на насъщния. Токът е само един от компонентите за производство на хляба, напомня Няголов. 

.Празник на хляба край Несебър

Празникът на хляба ще се проведе тази събота в несебърското село Оризаре.  Живописното селище става домакин на събора преди две години, като дотогава той се е провеждал в Стария Несебър. 

По време на събитието ще се пресъздаде традиционният ритуал по жътва и приготвяне на хляб. На дълга трапеза ще бъдат изложени домашно направени хлебни изделия, а за доброто настроените организаторите са подготвили богата фолклорна програма. По време на събитието аграрното министерство ще представи Програмата за развитие на селските райони. 
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Икономическият печат: Еврозаплатите остават блян
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Икономическият печат: Токът скача с още 20% догодина
Икономическият печат: Скокът на тока ни взема 770 млн.
Вестник Труд
„Еврозаплатите остават блян”

Доходите на българина трудно скоро ще достигнат средноевропейските. Това стана ясно от изказване на финансовия министър Симеон Дянков пред БНТ. В момента българинът взема средно 45% от заплатата на европееца.

Този показател е бил 42% през 2009 г. Това значи, че в продължение на три години кабинетът „Борисов” е придвижил страната напред с едва 3%, т.е. с по 1% на година.

Дянков призна, че стъпката е плаха и е нормално тя да бъде 3% на година, за да успее страната да догони другите в ЕС за 7-8 години. Министърът обаче не даде обяснение защо правителството не успя да отбележи почти никакъв напредък в изравняването на българските доходи с тези на средния европеец.

И на мен ми се иска имаме много по-добри пенсии и заплати. Но това можем да го направим много бързо, ако сме популисти. За една година можем да кажем: „Увеличаваме всичко с 30%”. Точно една година ще издържим, коментира Дянков.

Вестник Капитал Daily
„Трима се интересуват от БДЖ”

Ден преди изтичането на крайния срок за закупуването на документациията за приватизацията на БДЖ интерес има от трима потенциални участници, съобщиха от Агенцията за приватизация пред "Капитал".
Един от кандидатите е Grup Feroviar Roman. Румънската компания е собственик на един от най-големите частни жп превозвачи в страната. Документи са закупени и от чешката Advanced World Transport. Основното направление на групата е жп транспорт, като компанията определя себе си като един от най-големите частни жп превозвачи в Европа с 160 локомотива и 6000 вагона.
Най-енигматично е закупуването на документация от адвоката Петко Илчев. Пред "Капитал" той категорично отказа да даде информация кой е клиентът му без да има неговото съгласие за това, както и дали става въпрос за българска или чуждестранна компания или за стратегически или финансов инвеститор. "Може да е български, може и да е чуждестранен. Ще ви подведа ако ви отговоря", заяви адвокатът на свободна практика.
Сред финансовите инвеститори, чиито имена се спрягат като евентуални кандидати за "БДЖ Товарни превози", се откроява това на руската "Внешторгбанк" - собственик на "Булгартабак холдинг" чрез инвестиционното си крило VTB Capital. За нейното участие говорят не само източници - интересът беше заявен публично още в началото на март, когато банката откри офис в София. Пак тогава изпълнителният директор на международния отдел на VTB Capital Атанас Бостанджиев потвърди и партньорството с българската Корпоративна търговска банка (КТБ) по евентуалната покупка на БТК. Близките отношения между двете финансови институции и по проекта за "Булгартабак" няма как да не наведат на очаквания за тандем и при товарното звено на БДЖ.
Друг финансов инвеститор, споменаван от източници на "Капитал", е Първа инвестиционна банка (ПИБ). Тя чрез търговеца на скрап "Надин" е била един от основните купувачи на вагони при търговете за разпродажба на излишен подвижен състав, организирани от компанията майка БДЖ през последните месеци. Интересът й към индустрията не е от вчера - освен че финансира покупката на "Надин", пак чрез нея ПИБ взе и основната производствена площадка на фалиралия "Кремиковци".
Неизвестнят адвокат може да е представител на някой от тези потенциални кандидати. Важна подробност е, че само закупилите документи компании могат да подават оферти в приватизационния конкурс.

Вестник Стандарт
„Спират в 18 часа касовите апарати”

Заведения спират касовите си апарати в 18 ч, когато смятат, че работното време на данъчните е свършило, но продължават работа до 22 часа. А именно във вечерните часове заведенията правят най-големи обороти. Тези кръчмарски хитрости вече се виждат за секунди от данъчните, които следят в реално време оборотите на търговците.

Във всички териториални дирекции на НАП има специални звена, които следят данните, които подават касовите апарати за отчетените обороти. Така се избират рисковите търговци, на които се пращат проверки. Откакто всички касови апарати са вързани с НАП, са направени близо 30-40 хил. проверки. За проверка се избират и търговци, които отчитат твърде ниски обороти, за да се оправдае съществуването на магазинчето.

Ако реално се правят обороти от 20-30 лв. дневно в продължение на месеци, търговецът би трябвало да е фалирал. В тези случаи явно се крият доходи. Друг често срещан трик е през целия месец да се отчитат ниски обороти от 20-50 лв. на ден, на 30-о и 31-во число да се отчита оборот от няколко хиляди лева.

В тези случаи явно търговецът крие продажбите си през целия месец, а в края му отчита точно такъв оборот, който е достатъчен да се покрият направените разходи. Така се отчита минимално ДДС и данък печалба за внасяне в бюджета. Всички тези хитрости вече се хващат лесно от данъчните. В момента особено внимание се обръща на търговците по морето, където традиционно през лятото се правят опити за укриване на обороти.

====================================
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Възпитаваме хората с данъци

Свързани материали 

Половината софиянци имат финансови проблеми
Македония се присъединява към Южен поток
За българите икономическото развитие е по-важно от околната среда
Какво ще се случи с икономиката през следващата година, ще кандидатстваме ли за ERM2 и какви ще са приоритетите в Бюджет 2013, обяснява зам.-председателят на ГЕРБ Димитър Главчев

- Г-н Главчев, какво ни чака до края на годината, след като има толкова сериозно разминаване между прогнозите на ГЕРБ за българската икономика и тези на ЕК например?
- Различните финансови и държавни институции правят прогнози и анализи за състоянието на икономиката, които се различават и емпирично, и теоретично, макар и в нюанси. Нямаме основание да пренебрегваме прогнозата на Финансовото министерство – за увеличение на БВП през тази година от около 1,4 на сто, защото експертите във ведомството ежедневно следят икономическите показатели. Очакванията се обосновават с рекордните приходи в бюджета през месец април. Останалите прогнози за ръста на икономиката са по-песимистични, като на БНБ са за 0,7%, на МВФ – 0,8%, а на ЕК са за ръст от около 0,5 на сто през 2012 г. Общото за всички е, че са приблизителни  оценки и биха станали факт при развитието на различни бъдещи събития. Добрата новина е, че изпълнението на бюджета върви много добре и към края на май е с излишък 67,4 млн.

- Сигналите отвън обаче са доста тревожни и кризата в еврозоната не отшумява. Трудна ли ще е 2013 г. за България?
- Известен оптимизъм дават последните решения, приети на срещата на върха в края на миналата седмица в Брюксел. Финансовите пазари реагираха веднага, а те са надеждният показател.

В последните години България стои добре на международните пазари въпреки тежката икономическа криза, обхванала цяла Европа. България е в групата на отличниците в Европа, а с правителствени задължения в размер на 16,3 на сто от БВП страната ни е втора в ЕС след най-добре представящата се в момента Естония. Разбира се, независимо от добрите показатели, ние трябва да останем предпазливи и да продължим с консервативната политика на ограничаване на бюджетните дефицити. Една от насоките за развитие ще бъде подобряване на бизнес климата в България, работи се все по-усилено и вече се забелязват резултати от добрия диалог между администрацията и бизнеса. Задълженията към фирмите са намалели над два пъти, сравнени с началото на нашето управление и сега те са основно на общинско ниво. Така че аз оставам оптимист за следващата година.

- В този смисъл ще може ли да се увеличат по-сериозно парите в Бюджет 2013?
- България трябва да се придържа към строга фискална политика като основа за постигане на добри икономически показатели. Разбира се при нарастване на приходите в бюджета в резултат на ръст на икономиката и подобрена събираемост, средства ще се насочват и към увеличаване на доходите на населението.

- Кои ще са приоритетните сектори за ГЕРБ догодина?
- Приоритетите на ГЕРБ са едни и същи и не са се променяли, откакто поехме управлението преди няколко години. Най-важните сектори за нас остават социалният, здравеопазване, образование, инфраструктура и култура. Ние ще продължим да следваме политика на завършване на реформите в тези ресори. Всичко на основата на ефективно усвояване на европейски средства, където успехите са очевидни. В ситуация на криза обаче никой не е застрахован от това да се орежат средства и смятам, че министерствата са наясно с тази ситуация.

- Твърдо ли е решението да се местят държавни структури и може ли то да се размине на някои агенции, след като митниците и данъчните категорично се противопоставиха?
- Преместването на администрацията е идея на правителството, която имаше за цел на съживи много от градовете у нас, както и да даде шанс на младите за работа в България, едва ли някой може да даде сериозни аргументи против. Процесът обаче подлежи на много внимателно обсъждане и на преценка кои администрации и как да продължат работа на други места. Тепърва ще се разгледат разчетите колко ще струва това преместване, как най-добре може да се извърши и т.н., така че няма нищо окончателно. Ние от ГЕРБ винаги сме управлявали демократично и сме взимали предвид мнението на засегнатите, в случая НАП и АМ изразиха резервите си. В крайна сметка, решенията  се вземат от правителството, след като бъдат преценени ползите и рисковете от преместването.  

- Преди дни от финансовото министерство обявиха, че покриваме числовите критерии за членство в еврозоната. Значи ли това, че правителството пак обмисля кандидатстване за ERM2?
- Влизането в еврозоната беше една от задачите в управлението на ГЕРБ по отношение на икономическата и финансова политика и аз смятам, че след изпълнение на критериите една от задачите, която зависи от нас, е изпълнена. Все пак влизането в еврозоната е и сложен политически процес, който зависи от останалите й членки и аз смятам, че това ще се случи в най-подходящия момент. Паралелът с Шенгенското пространство е прекрасна илюстрация как при покрити технически параметри е необходим и политически консенсус.

- Има ли притеснения за изпълнението на бюджета? Ваньо Танов например очаква спад при акцизите заради забраната за пушене на обществени места.
- Ние не сме забранили тютюнопушенето изобщо, за да очакваме спад в проходите от това перо. Данъците освен чисто фискална имат и възпитателна функция. В конкретния случай дори тази функция е по-силна. Дори краткосрочно да има спад в приходите от този акциз, смятам че с по-малко разходи за здравеопазване, които са с произход заболеваемост от тютюнопушене, ще има дългосрочен положителен краен резултат.

- Необходими ли са допълнителни мерки за подобряване на събираемостта?
- Подобряването на събираемостта е от главните ни цели и за допълнителни мерки винаги е хубаво да се говори. Свързването на бензиностанциите с приходната администрация беше стъпка в положителна посока и даде много добри резултати. Предстои изграждане на система между НАП и митниците. Ако от финансовото министерство обмислят и предложат други мерки и покажат конкретни разчети, ние сме готови да ги обсъдим и приемем.

- Очевидно в митниците проблемите продължават – как може да се подобри работата там?
- Разрешаването на проблеми, трупани с години, не е лесна и бързо разрешима задача, но управлението на ГЕРБ прави необходимото за подобряване на работата в този ресор.

- Как оценявате постигнатото с еврооблигациите?
- Видяхме какви са постигнатите лихви. Брейди облигациите, чийто падеж настъпва януари 2013 г. и които по същество рефинансираме с новата емисия, са с доходност 7,5%. Коментарът, както се казва, е излишен.

- Ще се позволи ли в крайна сметка парите от Сребърния фонд да се инвестират в български ДЦК и на борсата?
- Откакто идеята за по-активно управление на средствата от Сребърния фонд излезе в публичното пространство, имаше множество мнения и спекулации. Аз неведнъж съм казал, че към този въпрос трябва да се подходи деликатно, тай като касае пенсиите на населението. С абсолютна категоричност по този въпрос не може да се говори все още, защото не сме разгледали и обсъдили в детайли вариантите и цифрите, които ще бъдат предоставени от Министерството на финансите. В момента доходността е доста ниска, затова се обсъждат варианти за нейното повишаване и по-активното управление на средствата от фонда. Вложението в ДЦК е вариант , който не е нещо необичайно и драматично, осъществява се в множество държави в ЕС.

- Какво ще направи ГЕРБ до края на мандата по отношение на данъчна политика, стимулиране на бизнеса и привличане на чужди инвестиции?
- В условия на икономическа криза, каквато се наблюдава в Европа, доброто постижение у нас е запазването на ниски данъчни ставки. България е страната с най-ниска данъчна тежест, което е една от предпоставките за привличането на все повече инвеститори и добра среда за настоящите. Ние от ГЕРБ не сме спирали да работим в тази насока, при спазваме на консервативна фискална политика. В последно време сме концентрирали усилията си към реализиране на потенциала ОП ”Конкурентноспособност”, която може да осигури около 1млрд. за МСП. Административната реформа, която провеждаме е стъпка в положителна посока за подобряване на диалога между бизнеса и администрацията.

- Смятате ли, че ще успеете да се преборите за втори мандат?
- Резултатите от участието на ГЕРБ във всички избори досега винаги са били много добри и аз не виждам по-добър стимул от това, за да вярваме, че отново ще успеем да се преборим за доверието на хората. Оценката им, изразена в резултатите от вота последите години, го показва изключително категорично. Малцина вярват на приказки, болшинството иска да види какво е изпълнено. В това отношение ГЕРБ превъзхожда своите опоненти значително. Има какво изградено да покажем на избирателите и в това е силата ни, а празните приказки оставяме за изява на други.
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Европарламентът отхвърли ACTA 

Европейския парламент днес отхвърли Търговското споразумение за борба с фалшифицирането (ACTA) и следователно то не може да се превърне в закон за Европейския съюз. Това е първият път, когато парламентът упражнява правото си по Лисабонския договор за отхвърляне на международно търговско споразумение. Срещу ACTA гласуваха 478 депутати, 39 бяха „За" и 165 се въздържаха, съобщи пресцентърът на Европарламента.

„Удовлетворен съм, от това че парламентът последва препоръката ми за отхвърляне на ACTA", заяви докладчикът Дейвид Мартин (С&Д, Обединено кралство), повтаряйки мнението си, че споразумението е твърде неясно формулирано и създава възможности за неправилно тълкуване, което да застраши свободата на гражданите. От друга страна той обърна внимание и на нуждата от намиране на алтернативни начини за защита на интелектуалната собственост, като един от „градивните елементи на икономиката на ЕС".

Основният защитник на ACTA от страна на ЕНП - Кристофър Фелнер (ЕНП, Швеция), заяви в дебата преди гласуването, че парламентът трябва да отложи окончателното гласуване до произнасянето на Съда на ЕС по съвместимостта на ACTA с договорите на ЕС. След като предложението бе отхвърлено с мнозинство, значително малцинство от депутати се въздържаха от гласуване по съгласието на Парламента относно споразумението.

По време на дискусиите за ACTA Парламентът преживя безпрецедентно пряко лобиране от хиляди граждани на ЕС, които призоваваха за отхвърляне на споразумението, в улични демонстрации, в съобщения до електронните пощи на членовете на Европейския парламент и обаждания до офисите им. Парламентът получи и петиция, подписана от 2,8 милиона граждани от цял свят, призоваваща към отхвърляне на споразумението.

Споразумението, договорено от ЕС, САЩ, Австралия, Канада, Япония, Мексико, Мароко, Нова Зеландия, Сингапур, Южна Корея и Швейцария, трябваше да засили спазването на правата върху интелектуалната собственост и борбата с онлайн пиратството и вноса на фалшифицирани стоки. Гласуването от сряда означава, че нито ЕС като цяло, нито отделни държави членки ще могат да се присъединят към ACTA.
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По данни на Европейския потребителски център

Всеки трети се жалва от авиокомпании

ЕК пусна приложение за смартфони за закъсали пътници

Авиопасажерите с модерни телефони вече ще разчитат на кризисна информация на родния си език. 

Всяко трето оплакване в Европейския потребителски център е от авиопревозвач, заяви за „Монитор” шефът му Игнат Арсенов в деня на правата на пътниците със самолет. Хората недоволстват от забавени или отменени полети, при които самолетните компании не са реагирали адекватно спрямо пътниците и са пренебрегнали проблемите им. В общия брой на оплакванията с 20 на сто са скочили сигналите срещу авиосектора, като все по-рeдки са случаите на повредени и изгубени багажи. Арсенов отбеляза, че българските пътници в самолетите все още са сред най-неинформираните в Европа по отношение отговорностите си, какво да очакват по време на път и как да реагират в моменти на криза. От Евростат обаче отбелязват, че от всички европейци българите са отбелязали най-голям 

ръст в броя на информираните пътници 

защото при досегашното ниско ниво на познаване на тази материя е лесно броят на компетентните пасажери да се удвои. 

Общият брой на жалбите в центъра за миналата година е около 860, като около 500 са от български потребители, преживели неприятности с търговци или с получаване на услуги зад граница, а останалите са от чужденци, които не са доволни от обслужване или са срещнали други проблеми у нас. Като цяло общият брой на жалбите спрямо предходната година се запазва. Около 10% са неоснователни и от тях не произтича нищо, пак толкова са и неадекватните на ситуацията жалби, които най-често се отнасят до неудовлетворени капризи на пътниците. Някой бил недоволен от чистотата на някое летище; друг искал да го настанят на точно определено място в самолета, но то било заето. Двойка 

англичани са протестирали срещу пушене в автобуса 

пътувал от София до Белград. 

От всички 860 жалби 40 на сто са решени в полза на жалбоподателите, за още толкова няма намерено решение, защото търговецът не желае да съдейства за разрешаване на проблема и 20% се отправят към други местни органи, включително и към съда. Чрез успешно разрешените казуси са върнати общо 60 хил. евро, като част от тях са изплатени в пари като компенсация, друг път на клиентите са доставени стоки, за които вече са платили. 

Междувременно от ЕК разпространиха съобщение, че пътниците, изпаднали в безизходица на някое летище или чакащи своя изгубен багаж, вече могат да използват приложение за смартфони, за да проверят веднага и на място какви са техните права. Точно преди сезона на летните отпуски Еврокомисията представи приложение за смартфони, което съдържа 

информация за въздушния и железопътния транспорт 

и работи с четири мобилни платформи: iPhone и iPad, Android, Blackberry и Phone 7. Приложението е достъпно на 22 от езиците на ЕС. За момента то обхваща въздушния и железопътния транспорт, а съдържанието му ще бъде разширено за автобусните и морските превози през 2013 г., когато тези права влизат в сила. 

От Европейския потребителски център напомнят, че при всеки отменен полет пасажерът е с право на настаняване в хотел и трансфер до него плюс обезщетение за отменен полет от 250 до 600 евро в зависимост от разстоянието. Ако цялото въздушно пространство над столицата е затворено, можете да разчитате на храна и напитки от превозвача, но не и на хотел. Когато сами сте си платили хотел и храната, пазете фактурите, за да претендирате за стойността им. 

===========================================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-07-05&article=415546

ЕК затяга контрола на финансовите услуги

Европейската комисия представи пакет от мерки за защита на потребителите в областта на финансовите услуги, съобщиха оттам. Мерките засягат пакетите за инвестиционни продукти на дребно, които трябва да подобрят качеството на информацията, предоставяна на потребителите. Предлага се и преразглеждане на Директивата за застрахователното посредничество, която в момента регулира продажбите на всички застрахователни продукти. ЕК иска и изменения на действащите правила за предприятията за колективно инвестиране в прехвърлими ценни книжа. 

==================================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1446436                 05.07.2012
Словения иска финансова помощ от ЕС, Гърция получи 1 милиард евро

Гърция е получила 1 милиард евро под формата на кредити от Европейския фонд за финансова стабилност, съобщи държавната телевизия в Атина. 

Страната трябваше да получи парите като част от предишния транш от кредитна помощ, отпуснат преди изборите през май и юни, но кредиторите задържаха средствата, за да запазят натиска над правителството на страната.

На повторните избори на 17 юни победиха дясноцентристите, които, с известни уговорки, подкрепят кредитното споразумение с Европейския съюз и Международния валутен фонд.

Половината от получените средства са били изпратени за обслужване на текущи финансови задължения. Останалите пари трябва да облекчат малко положението на гръцката хазна, която практически е останала без средства. 

===============================
http://money.bg/news/id_1293434766/Standard_Poors_Кризата_в_еврозоната_достигна_: 05.07.2012, н_
Standard & Poor's: Кризата в еврозоната достигна преломен момент

Кризата в еврозоната достигна преломен момент и сега всичко зависи от лидерите правилно да приложат споразуменията, постигнати на срещата на върха в края на миналата седмица. Разбира се, проблемите няма да се решат без помощта на Европейската централа банка, смятат от рейтинговата агенция Standard & Poor's (S&P), съобщава Reuters.

„След срещата на 29 юни развитието на кризата измени своята посока, се казва в доклада на S&P. Постигнатите споразумения могат да помогнат да се стабилизира финансово еврозоната и да се предотвратят понататъшно отслабване на кредитоспособността на държавите от валутния съюз".

Но освен оптимистичната нотка в доклада на S&P се посочва високия риск, че постигнатите договорености така и можа да не влязат в сила.

Агенцията запази рейтингите на страните от еврозоната без изменение. Но предупреди, че ако мерките не бъдат приложени на практика, рейтингът на държавите от региона ще бъдат намалени

==============================

http://ime.bg/bg/events/sreshta-diskusiya-na-tema-kak-se-startira-biznes-v-bylgariya/       5.07.2012

Среща-дискусия на тема: „Как се стартира бизнес в България – Reality check”

 ИКОНОМИЧЕСКАТА БИБЛИОТЕКА НА ИПИ И БМА 

иБИБЛИОТКЕА НА ПРЕДПРИЕМАЧА

 ви канят на среща-дискусия на тема:

 „Как се стартира бизнес в България – Reality check”

гост – Боян Бенев

  Къде? – Икономическата библиотека – бул. „Патриарх Евтимий” 22, етаж 3

Кога? – На 5 юни (вторник) 2012, в 18.30 часа

„От време на време всеки предприемач се натъква на възможности за краткотрайна печалба. В такива случаи е важно да се запитаме дали краткосрочния ни интерес не вреди на дългосрочния. Последиците от неправилни решения могат да се усетят след години и да ви нанесат огромни щети. Никога не забравяйте бъдещето си и дългосрочните си цели.” – Боян Бенев, „Малка книжка за бизнеса”

  Кой е Боян Бенев?

Роден в България и израснал в Англия. Говори перфектен английски, но не е забравил и българския език. От 11-годишен проявява интерес към бизнеса и маркетинга, завършва икономика, а на 16 вече работи по първите си проекти. Занимавал се е с маркетинг, недвижими имоти, търгувал е с диаманти и винаги сам си е бил началник. Обича свободата и не се страхува да се впуска в нови начинания.

През 2007 е обявен за най-добър млад предприемач от британското списание за бизнес и икономика „Start Your Business Magazine”.

В България има издадени две книги: „Малка книга за бизнеса” и „Малка книга за реалността”, които представляват изискани издания с афористични мисли за бизнеса и света, който ни заобикаля.

Често се появява като водещ на различни форуми, посветени на бизнеса и с непринуденото си поведение винаги успява да грабне вниманието на публиката.На  всичкото отгоре се занимава и с изкуство - прави скулптури с помощта на сребро, злато и восък и създава сайта „Crimson Kaie”, където млади творци от цял свят представят работите си. 

 Вестник „Дневник” озаглави статията си, посветена на младия и  талантлив предприемач, „Нота Бенев – Много точно попадение!”. Боян ще ни гостува, за да сподели своя опит, както и някои от проблемите, с които се е сблъсквал като предприемач.

Всеки, който се вълнува от проблемите на предприемачеството и  е любопитен да разбере повече за „тайните” на успеха на Боян и житейската му философия, е добре дошъл да зададе въпросите си.

Прочетете повече на: http://ime.bg/bg/events/sreshta-diskusiya-na-tema-kak-se-startira-biznes-v-bylgariya-reality-check/#ixzz1zjNhf9nV
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