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 БТПП в медийното пространство                    11.07.2012
http://www.1kam1.com/news/otstranata/8375                                       11.07.2012
БТПП участва в обсъждане на резултатите от обявените процедури по оперативните програми 
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Председателят на БТПП Цветан Симеонов и експерти от Палатата участваха в проведената в Министерски съвет дискусия по публичното представяне на резултатите от оценката на процедурите за отпускане на безвъзмездна финансова помощ и критериите за подбор на проекти, използвани по седемте оперативни програми.

 

Системата от седем оперативни програми и съпътстващите ги процедури, съфинансирани със средства от Структурните и Кохезионния фонд на ЕС в България, е успешна и води до положителни резултати като покрива нуждите на страната в приоритетни области. Това стана ясно по време на публично представяне на резултатите от извършена външна оценка на процедурите за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) за програмен период 2007-2013 г.

 

Анализът беше представен от г-н Михалис Никитаридис, ръководител на екипа, изготвил оценката, в присъствието на министъра по управление на средствата от ЕС Томислав Дончев и министъра на транспорта, информационните технологии и съобщенията Ивайло Московски.

 

Министър Томислав Дончев очерта необходимостта през следващия програмен период фокусът на усилията да не бъде само върху степента на усвояването на еврофондовете, а и върху резултатите от това усвояване, а също и доколко тези усвоени средства са допринесли за постигането на набелязаните цели и дали са били правилно насочени.

 

Министър Московски накратко представи напредъка по ОП „Транспорт” през последните две години.

 

Министър Дончев оцени работата по европрограмите с "добър", като подчерта, че оценката се подобрява, но все още има много работа. Той отбеляза необходимостта от намаляване на административната тежест при усвояването на средствата и получи подкрепата на аудиторията. В редица становища на Палатата това е било и продължава да бъде едно от основните нейни предложения с цел оптимизиране на процеса на усвояване на средствата от ЕС.

 =======================

http://www.mypr.bg/news/business/Uchredena-be-Balgaro-Ukrainska-industrialna-kamara-3721/
http://www.cross.bg/1314040                     10 Юли 2012 | 17:26
http://knnews.bg/index.php/икономика2/item/11368-учредена-бе-българо-украинска-индустриална-камара

14 фирми се обединиха в Българо-Украинска индустриална камара
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  София /КРОСС/ В БТПП се проведе учредителна среща за създаване на Българо-Украинска индустриална камара. В срещата участваха на представители на фирми и бе по инициатива на украинското посолство в София. При откриването заместник-председателят на БТПП  Георги Стоев отбеляза, че това е обща инициатива на бизнеса и на посолството.

В учредителната инициатива участваха 14 фирми от секторите бизнес и юридически консултации, авиотранспорт, петролни продукти, парфюмерия, фармация, строителство, преводи и легализация, селско стопанство и др.

Приветствие към участниците отправи посланика на Украйна  Н.Пр. г-н Микола Балтажи. Той изказа благодарност към учредителите на новата камара и благодари на БТПП за подкрепата на инициативата и за предоставената възможност за провеждането на срещата. Посланик Балтажи отбеляза, че България е ключова държава за Украйна и политически и икономически партньор като цяло. Г-н Балтажи използва възможността да благодари за инициативността на фирмите учредители на БУИК. Той отбеляза сред бъдещите цели на организацията създаването на информационно консултативен център, обмяна на информация за търгове, проекти по предприсъединителните фондове за Украйна, юридически услуги в двете държави и улеснение на инвестиционния и икономически климат между България и Украйна.

В своето изказване г-н Стоев изрази надежда бъдещата камара да стане генератор на идеи и осъществяване на проекти между двете държави.

 Участниците в срещата избраха ръководство на БУИК: Лидия Шулева от фирма “Бизнес интелект” ЕООД, председател на БУИК;  Пламен Бобоков, почетен консул на Украйна в България за гр.Русе, гр. Велико Търново и гр. Силистра, зам. председател на БУИК; Димитър Георгиев, зам.-председател на БУИК; Йордан Илиев от фирма “Енерджи Груп” ЕООД, зам.-председател на БУИК; Славчо Цветков от фирма “Аеросвит”, зам-председател на БУИК. 

 Новият председател на БУИК г-жа  Шулева очерта цели и програма за новата организация. Сред тях бе създаване на облекчени условия за правене на бизнес между Украйна и България, предложение за създаване на подобна организация в Украйна чрез партньорски организации и с помощта на БТПП, съвместна работа по бизнес – проекти, организиране съвместно с БТПП на двустранни бизнес форуми и др.

Новата камара остава отворена за още членове.

=================================

http://economymagazine.bg/news/5940/1/1/Uchrediha-Bulgaro-Ukrainska-industrialna-kamara.html

Учредиха Българо-Украинска индустриална камара
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 В  Българската търговско-промишлена палата (БТПП) се проведе учредителна среща за създаване на Българо-Украинска Индустриална Камара (БУИК). В учредителната инициатива участваха 14 фирми от секторите бизнес и юридически консултации, авиотранспорт, петролни продукти, парфюмерия, фармация, строителство, преводи и легализация, селско стопанство и др. 

 "България е ключова държава за Украйна и политически и икономически партньор като цяло", каза посланикът на Украйна Н.Пр. Микола Балтажи.

 Сред бъдещите цели на организацията са създаването на информационно консултативен център, обмяна на информация за търгове, проекти по предприсъединителните фондове за Украйна, юридически услуги в двете държави и улеснение на инвестиционния и икономически климат между България и Украйна.

 Програмата на новата организация включва още създаване на облекчени условия за правене на бизнес между Украйна и България, предложение за създаване на подобна организация в Украйна чрез партньорски организации и с помощта на БТПП, съвместна работа по бизнес – проекти, организиране съвместно с БТПП на двустранни бизнес форуми и др. Новата камара остава отворена за още членове.

================================================

http://inews.bg/Бизнес/Учредиха-Българо-украинска-индустриална-камара_l.a_c.382_i.200837.html

http://www.bulgariasega.com/business_novini_usa_canada/14732.html

http://www.bcci.bg/pressview/1080                        11.07.2012
http://www.focus-news.net/?id=n1674214
Учредена е Българо-Украинска индустриална камара
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 Учредителна среща за създаване на Българо-Украинска Индустриална Камара (БУИК), се проведе в БТПП, съобщиха от палатата. Срещата бе по инициатива на украинското посолство в София. В учредителната инициатива участваха 14 фирми от секторите бизнес и юридически консултации, авиотранспорт, петролни продукти, парфюмерия, фармация, строителство, преводи и легализация, селско стопанство и др. 

Приветствие към участниците отправи посланикът на Украйна Н.Пр. Микола Балтажи. Той благодари на учредителите на новата камара и на БТПП за подкрепата на инициативата. България е ключова държава за Украйна и политически и икономически партньор като цяло. Сред бъдещите цели на организацията са създаването на информационно консултативен център, обмяна на информация за търгове, проекти по предприсъединителните фондове за Украйна, юридически услуги в двете държави и улеснение на инвестиционния и икономически климат между България и Украйна, отбеляза посланикът на Украйна. 

Председателят на Българо-Украинска индустриална камара Лидия Шулева очерта цели и програма за новата организация. Сред тях са - създаване на облекчени условия за правене на бизнес между Украйна и България, предложение за създаване на подобна организация в Украйна чрез партньорски организации и с помощта на БТПП, съвместна работа по бизнес – проекти, организиране съвместно с БТПП на двустранни бизнес форуми и др. Новата камара остава отворена за още членове.

Участниците в срещата избраха ръководство на БУИК в състав: Председател на БУИК - Лидия Шулева от фирма “Бизнес интелект” ЕООД и заместник-председатели на камарата - Пламен Бобоков, почетен консул на Украйна в България за гр. Русе, гр. Велико Търново и гр. Силистра; Димитър Георгиев; Йордан Илиев от фирма “Енерджи Груп” ЕООД; Славчо Цветков от фирма “Аеросвит”.

=====

http://www.cross.bg/1314193    11 Юли 2012 | 10:25

Правителството прие Стратегия за управление на държавния дълг за периода 2012-2014 г. 
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КРОСС/ Правителството прие Стратегия за управление на държавния дълг за периода 2012-2014 г. Основната цел на дълговата политика през тригодишния период ще бъде насочена към осигуряване на необходимите средства за финансиране на държавния бюджет и рефинансиране на дълга в обращение при оптимални цена и степен на риск. 

В четирите части на документа се прави преглед на постигнатите резултати и изпълнението на целите от предишната стратегия, описва се макроикономическата обстановка в България и чужбина, идентифицират се потенциалните рискове, свързани с държавния дълг, посочват се индикативните мерки и използвания инструментариум за постигане на поставените стратегически цели, които позволяват провеждането на разумна и последователна политика за управление на държавния дълг.

Към края на 2011 г. номиналният размер на държавния дълг възлиза на 11 629,1 млн. лв., като в рамките на периода 2009-2011 г. отбелязва увеличение с 2 159,9 млн. лв. спрямо края на 2008 г. Нарастването му се дължи основно на повишението на вътрешния държавен дълг, чийто размер се увеличава през всяка една от трите години, достигайки 41% от държавния дълг в края на 2011 г. Външният дълг намалява с около 8,9 пр. п.

Основният индикатор, определящ дълговата тежест - съотношението държавен дълг/БВП, в края на 2011 г. възлиза на 15,5% и бележи увеличение от 1,8 пр. п. спрямо отчетеното му ниво в края на 2008 г. Независимо от това, този показател остава далеч под нивото от 25%, определено от предишната стратегия, от средната стойност в страните от еврозоната (87,2%) и от максимално допустимата референтна стойност съгласно Маастрихтските критерии (60%). По този показател за втора поредна година България изпреварва всички държави-членки на Европейския съюз, с изключение на Естония.

За постигането на основната цел в приетата днес стратегия правителството си поставя няколко задачи. Първата е запазване на размера на дълга на разумни нива при затвърждаване позициите на България като стабилен емитент на дълг в региона и в Европейския съюз. Втората е свързана с оптимизиране на разходите за обслужване на дълга. Третата предвижда максимална диверсификация при източниците на финансирането, а четвъртата - поддържане на добре функциониращ дългов пазар на ДЦК и диверсификация на инвеститорската база.

Проектът на стратегия е разгледан на заседание на Съвета за развитие при Министерския съвет.

=========================================

http://money.bg/news/id_1405355542/7_млрд_лв_фискален_резерв_до_края_на_юли_похвали_се_Дянков

7 млрд. лв. фискален резерв до края на юли, похвали се Дянков

Фискалният резерв на България днес вече е 6,5 милиарда лева, обяви вицепремиерът Симеон Дянков в кулоарите на парламента. До края на месеца резервът ще е около 7 милиарда - прогнозира финансовият министър, цитиран от БНР. 
Той предостави на депутатите и цялата документация по емитирането на облигации на стойност до 950 милиона евро.

„От началния ден на подготовка на еврооблигацията през методологията за избор на управляващи банки и на консултантски фирми по еврооблигацията до крайния момент за подписване на документите и прехвърляне вече във фискалния резерв на сумата, което стана вчера следобед, операцията е значителен успех. Имаме вече доста стабилен фискален резерв", похвали се пред журналистите Дянков.

„Идвам тук с думи на голяма благодарност към парламента. Бяха ни необходими до 950 милиона евро, за да покрием януари 2013 година падежа от правителството на НДСВ. Резултатите са много положителни за България - търсенето беше близо 7 пъти по-голямо от предлаганата сума, освен европейски инвеститори, имаше голям брой, и разбира се като суми, много инвеститори от Азия, Близкия Изток, американски инвеститори в крайна сметка взеха около една четвърт от облигацията, въобще се радваше на световна популярност. Втората причина, поради която дойдох днес, е да покажа, че то вече е изпълнено, а именно всички документи, свързани с тази облигация, ще ви бъдат представени в библиотеката на Министерството на финансите още от днес, така че в бъдеще всички, които помогнахте за тази сделка, исках да имат достъп до тази информация", каза пред депутатите още финансовият министър.

 =================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1456513                          11.-7.2012

Дянков: Фискалният резерв е 6,5 милиарда лева

"От тази сутрин фискалният резерв на България е около 6,5 милиарда лева. До края на месеца, с някои разплащания, които ще ни се върнат от Брюксел, фискалният ни резерв ще е около 7 милиарда лева", съобщи вицепремиерът и министър на финансите Симеон Дянков пред журналисти в парламента. 

"Вече имаме доста стабилен фискален резерв. Дойдох днес в Народното събрание, за да благодаря на представителите на всички политически партии, които бяха много конструктивни в периода на подготовка на еврооблигацията, без изключение - и от управляващата партия, и от всички останали партии. Благодарение на търпеливостта и експертизите на моя екип, но и на тяхната подкрепа успяхме да постигнем един резултат, който на фона на всичките проблеми в Европа е много добър", добави министър Дянков. 

„По време на ратификацията на документите по еврооблигациите, бях поел и едно обещание, което днес изпълнявам, а именно да предоставя цялата документация. От началния ден на подготовка на еврооблигацията, през методологията за избор на управляващи банки, на консултантски фирми по еврооблигацията, до крайния момент за подписване на документите и прехвърляне във фискалния резерв на сумата, която стана вчера следобед. 

"Всички тези документи са тук и ще бъдат предоставени на народните представители в библиотеката на Министерство на финансите", заяви Симеон Дянков. 

Според него това ще помогне и на бъдещи екипи, които се занимават с облигации, и вече пътят на България към този пазар е доста добре отворен.

===============================================
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2012/07/10/1863205_spasitelniiat_iznos/

Спасителният износ                                         Стефан Антонов 

Много компании намират алтернативи на стагниращата Европа, а текстилният и мебелният сектор разчитат изцяло на външни пазари

Износът даде сигнал, че може и да се съживява, но вносът расте с изпреварващи темпове и търговският дефицит се задълбочава
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Още по темата

Продажбите и потреблението са се свили през май
Понижението на годишна база при продажбите е 1.8 на сто, а на месечна - 0.3 на сто

6 юли 2012 

Приходите от ДДС растат, но заради забавяне на износа
Държавата е увеличила инвестиционните си разходи с 24% на годишна база

1 юли 2012 

Производствените цени също спадат през май
Компаниите продават по-скъпо на вътрешния пазар, отколкото на външния

30 юни 2012 

Износът на България изненадващо нараства с 10.7% през май спрямо същия месец на миналата година и стойността му достига 3.59 млрд. лв. Това сочат данните на Националния статистически институт (НСИ), които също така затвърдиха започналата още 2011 г. тенденция вносът да се покачва изпреварващо - с 19% до 4.41 млрд. лв. само за май.

Износът беше основната причина през 2010 и 2011 г. българската икономика да отбележи растеж. През първото тримесечие на тази година обаче стойността му започна да намалява и при липсата на други двигатели за икономиката правителството намали прогнозата си за растежа на икономиката. Същото сториха Европейската комисия, БНБ, МВФ и редица независими анализатори, според които рецесията в някои държави от еврозоната заплашва да засегне и България.

Последните данни също отразяват тази несигурност, защото за страни от ЕС, където по традиция се пласират две трети от българския експорт, увеличението на износа през май е 2.2%. Продажбите към трети страни пък скачат с цели 25% на годишна база.

Тенденцията се потвърждава и от обобщените данни за петте месеца на годината, като износът за ЕС намалява с 0.7% на годишна база, а този към останалия свят расте с 3.3%.

От началото на годината се наблюдава ускорено увеличаване на вноса и за петте месеца външната търговия на България е с дефицит от 3.23 млрд. лв., което представлява 147% ръст на годишна база.

Въпрос на адаптация

Самият факт, че българският износ успява да се пренасочва към по-малко засегнати от кризата пазари, е позитивен. Данните само от един месец са крайно недостатъчни да се вадят изводи. Например от тях си личи, че най-голям принос за покачването на експорта през май с 300 млн. лв. идва от горивата, чийто износ нараства с над 130 млн. лв.

Те обаче в голямата си част са внос, който тук само се рафинира, така че като цяло по-скъпият внос изяжда ефекта и реално дефицитът в сектора се увеличава. Друг сектор със сериозен принос в ръста на износа са металите, но и там последните месеци има спад на цените, който може през второто полугодие да намали положителния ефект.

Все пак доста компании от различни сектори успяват да намерят алтернативи. Износът за страни като Обединените арабски емирства (основно заради тютюневия сектор) и Израел (горива) расте със стотици проценти. Следващите тримесечия ще покажат дали това е устойчиво, или се дължи на еднократни сделки.

Анкета на "Капитал" сред компании износители показа, че несигурността в западноевропейските икономики засяга в различна степен и техния бизнес.

Атанас Бобоков, който председателства управителните съвети на производителите на акумулатори "Монбат" и на масла "Приста ойл", обясни, че през първата половина на годината износът на компаниите е бил близък до този през януари - юни на миналата. За второто полугодие, както и за годината като цяло пък не очаква да се постигне значителен ръст и поръчките са почти на същото ниво.

Компаниите, които управлява, също опитват да диверсифицират своя износ, но въпреки усилията Европейският съюз остава основен пазар за тяхната продукция, а фирмите са зависими от икономиките в еврозоната.

Иван Динев, директор за връзки с инвеститорите в алуминиевия производител "Алкомет", обясни, че компанията се е подсигурила с хеджиране срещу промените в цените на алуминия, поради което и крайната й продукция запазва стабилни цени.

"Ние имаме дългосрочни договори с добри дистрибутори и не се притесняваме за продажбите си. Там, където имаме директни клиенти от автомобилната или самолетостроителната промишленост, също рядко изпадаме в положение да не работим с пълна мощност. Изстискваме всичко възможно, с което разполагаме, и даже инвестирахме в увеличение на производството на валцувани продукти, за да отговорим на пазарното търсене", каза той.

В пълен контраст с вътрешния пазар се развива експортът на текстилния сектор. Докато на вътрешния пазар продажбите на компаниите се свиват, а производството се представя с колебливи темпове, производителите на дрехи увеличават износа си с 36% за май и с 37% за петте месеца от началото на 2012 г.

Камен Обрешков, изпълнителен директор на русенския производител на облекло "Маркам", обясни, че компаниите щяха да са засегнати от рецесията в Испания и Италия, където пласират голяма част от своята продукция, но се възползват от географските си предимства, които днес ги правят конкурентни на китайските компании.
"Заради спада на поръчките и нуждата от бърза реакция при възникването на търсене европейските компании получават заявки, които преди се възлагат на азиатски компании. Така свиването на пазара се компенсира с увеличаването на поръчки за европейските производители. Вътрешният пазар е затворена страница за момента", илюстрира ситуацията Камен Обрешков.
Сходна тенденция има и при производителите на мебели, които отчитат 83% ръст на продажбите си зад граница за май и 47% увеличение на износа за петте месеца спрямо същия период на миналата година.

Добър внос, лош внос
Засиленият внос може да е сигнал както за положителни, така и за отрицателни тенденции в икономиката. Ако той се движи от ръст на потреблението (както бе преди кризата), това допринася за икономическия растеж и отразява оптимизъм в домакинствата, които без да се тревожат за доходите и работните си места, харчат повече.
Това би било добър сигнал, тъй като потреблението за вносни стоки отива и за местни и така стимулира икономиката. За май обаче НСИ отчете пореден спад в продажбите на дребно (0.3% на месечна база и 1.8% спрямо миналия май), което означава, че вносът едва ли се движи от повишено потребителско доверие.
Друга възможност е покачването на вноса да се дължи на инвестиционно пробуждане, което неминуемо изисква машини и други стоки от чужди пазари. Увеличеният инвестиционен внос е полезен за икономиката, защото се създава производствен потенциал и отразява планове на бизнеса за разрастване. Поне през първото тримесечие обаче едва ли и това е двигателят зад вноса, тъй като те спадат с 5.4% на годишна база и растат само с 0.4% спрямо края на миналата година.

Сега обаче може да има и промяна, тъй като статистиката отчита, че най-силно се увеличава вносът на машини и оборудване. "Това е добра индикация, която предполага увеличение на инвестициите в икономиката. Въпросът е доколко е устойчив този процес и това ще разберем следващите месеци", коментира в блога си икономистът от "Отворено общество" Георги Ангелов.

Ако данните не затвърдят подобна тенденция обаче, това ще е сигнал, че вносът расте главно заради поскъпване на вносните стоки, в които основен дял заемат горивата и енергийните суровини (виж графиката). А това е повод за тревога, защото раздува дефицита по текущата сметка, но за разлика от годините преди кризата няма валутни постъпления от чуждестранни инвестиции, които да го покрият, и от държавата ще започнат да изтичат повече средства, отколкото постъпват.
	Как промените влияят на бюджета
Заради увеличението на външнотърговския дефицит от началото на годината текущата сметка на платежния баланс отново е с отрицателно салдо. Тенденцията обаче влияе положително за данъчните приходи в краткосрочен план, защото в България основен принос имат косвените данъци - ДДС и акцизи, и при увеличаване на вноса облагането му повишава постъпленията в бюджета. От Министерството на финансите вече съобщиха, че от началото на годината до края на май приходите от ДДС растат с 15% на годишна база.
В дългосрочен план обаче подобна тенденция не вещае стабилност нито за частния, нито за публичния сектор. Причината е, че ако няма достъп до инвестиционно кредитиране или чуждестранни инвестиции, поскъпването на вноса трудно може да се понесе от частния сектор, а свиването на икономическата активност води и спад в бюджетните приходи.
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Вносът изпреварва износа

Ръстът на вноса значително изпреварва увеличението на износа на страната. За първите пет месеца на годината износът нараства само с 0,9% и е на стойност 15,9 млрд. лв., съобщи investor.bg. В същото време вносът се увеличава с 12,1% до 19,1 млрд. лв. Явно износът вече е загубил ролята си на мотор на българската икономика, който ще извади страната от кризата. За първите 5 месеца на 2012 г. България има отрицателно търговско салдо от 3,24 млрд. лв., което е ръст със 147% на годишна база. 
Само за месец май вносът се увеличава с 19% на годишна база, а износът нараства с 10,7%. В резултат дупката във външната търговия за месец май нараства със 78% на годишна база до 817 млн. лв.
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Ски туризмът ще спаси 2 млн. души

Промените в Закона за горите са шанс общините с потенциал за ски туризъм да оцелеят. Това заяви кметът на Сапарева баня инж. Сашо Иванов на пресконференция на Национална гражданска коалиция "Природата за хората и регионите". В момента безработицата в Сапарева баня е 20% и е най-висока от планинските региони, каза Иванов. Това е защото природните дадености не се използват, а хората от нямане от какво да живеят ходят да крадат дървесина, допълни той. Срещата с медиите беше организирана заради липсата на консенсус по отношение на Закона за горите. 2 млн. души живеят в 32% от планинската територия на България и за тях туризмът е единствения поминък, заяви Нели Сандалска, изпълнителен директор на "Балкантурист".
Иван Тодоров от Българската асоциация по европейско право разкри, че във вида му преди ветото законът е много по-екологичен от предния. "Този закон е правен по примера на тези в Австрия, Франция, Швейцария и Германия, а нали не мислите, че тези държави са най-запуснатите в Европа. Децата, които карат ски, боледуват 4 пъти по-малко от респираторни заболявания от останалите", каза Иван Тодоров. Той е категоричен, че големите ски дестинации в Европа няма как да са щастливи от факта, че България иска да развива ски туризъм. "Ски пистите заемат 0,01% от горските площи в България, срещу 13% от тези в Австрия. Нашите приходи от туризъм са 3 млрд. лв., а в Австрия само от зимен са 13 млрд. евро. Ако новият закон не види бял свят, то до 15 г. зимният туризъм в България ще загине. Ларгото и Витоша ще спасят хотелиерите в София, защото сега 300 хотела в столицата стоят празни заради липсата на туристи", каза Благой Рагин, шеф на асоциацията на хотелиерите.
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Бързото събиране на заеми отива на съд

Оспорват правото на банките да блокират светкавично сметки на длъжници

Правото на банките за бързо събиране на суми от длъжници отива на съд. В момента районните съдилища издават изпълнителен лист срещу фирма или гражданин за сумата, която банките поискат от длъжника, само на базата на лист хартия, който е подписан и подпечатан от самите банки. Това право на банките да бъде отменено, поиска омбудсманът на България. А искането е допуснато за разглеждане от Конституционния съд с определение от 4 юли 2012 г. Още през 2009 г. Националната асоциация на българския бизнес събра 100 хил. подписа срещу привилегията на банките, които предаде на правителството. 
Според асоциацията банките са в по-благоприятно положение при събиране на вземанията си спрямо останалите фирми и гражданите. Заради това право на банките доста хора и фирми изненадващо се оказват със запорирани сметки или заплати. Ако длъжникът има възражения, докато се води делото в съда, имуществото му се разпродава, а търговската му дейност може да спре. Ако отпадне атакуваното от омбудсмана право на банките, финансовите институции и длъжниците ще бъдат равнопоставени при доказване и събиране на вземанията. Банките ще могат да завеждат искове срещу длъжниците си, като и двете страни ще имат равни права да защитават интереса си. 
По време на делото няма да може да бъде разпродавано имуществото на длъжника. Това ще може да стане след приключване на съдебното дело на две инстанции.
Мартин Леков
 вести
330 млн. лв. на година пести НАП
на своите клиенти благодарение на електронните услуги, които предлага. Това каза зам. изпълнителният директор на Националната агенция за приходите Христо Костадинов на дебата "Твоят код за твоите права". Дебатът е част от кампания на приходната агенция и КТ "Подкрепа" за популяризирането на употребата на персоналния идентификационен код (ПИК). С ПИК хората могат да проверяват в интернет върху каква сума ги осигуряват, да проверят в кой пенсионен фонд членуват, както и да видят какъв трудов договор е декларирал пред НАП техният работодател.
Пазаруване на изплащане в е-магазина
на М-Тел е новата опция, достъпна за клиентите на eshop.mtel.bg. Покупката на изплащане дава бонус от една месечна такса по-малко. А всички, които предпочетат да пазаруват в брой, ще получат 5% намаление от цената на избраното от тях устройство. Електронният магазин на М-Тел дава възможност и за преподписване на договор. Тази услуга спестява време на потребителите и не ги обвързва с посещение на офис на М-Тел. 
Предплатеният пакет b-connect
funtime предлага на клиентите на Глобул до 550 бонус минути за разговори в мрежата на оператора при всяко презареждане. Клиентите на новия b-connect funtime ще разполагат с 250 включени минути към един Extra номер по избор и с 25 включени минути към всички номера от мобилната мрежа на оператора, както и с 3 лв. кредит при активиране.
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Двама наддават за ВМЗ Сопот

До седмица ще изплатят забавените заплати за месец май

Две фирми - българска и чуждестранна, вече са заявили интерес към приватизацията на ВМЗ Сопот. Това обяви министърът на икономиката Делян Добрев, който пред всички 3300 работници на завода за военна продукция обяви началото на процедурата за приватизацията му. Добрев обаче отказа да съобщи имената на кандидатите. Максималният срок за приватизацията е 165 дни, каза Добрев. Една от клаузите в договора за приватизация ще бъде запазване на средната работна заплата и броя на работниците за срок от 3 години. Приватизацията е единственото дългосрочно решение на проблемите на хората от ВМЗ Сопот, каза Делян Добрев. Той припомни, че хората от завода изпитват хронични затруднения със заплатите още от 1994 г. За 18 години на всеки няколко месеца на служителите им се бавят заплатите и единственият начин това да се прекрати е да се намери стратегически инвеститор, който да даде постоянна работа на хората, обясни министърът на икономиката. Според него липсата на поръчки в момента не гарантира редовното получаване на заплатите. За периода на приватизация имаме варианти да дадем допълнителна работа на предприятието и средства, с които да бъдат изплащани заплатите, може би със закъснение от време на време, но все пак ще се изплащат, каза Добрев. Заплатите ще се гарантират само с поръчки, а не със заеми. До 20 юли ще се изплати забавената заплата за месец май, обяви министърът на труда Тотю Младенов. Така ще остане дължима заплатата за юни, която ще се изплаща поетапно. След срещата на двамата министри с работниците от завода синдикатите във ВМЗ обявиха, че отменят стачната готовност и хората очакват спазване на обещаното от правителството.
Ели Куманова
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Стратегията за държавния дълг влиза апокрифно в МС

Симеон Дянков готви нов закон за публичните финанси, Томислав Дончев - за управлението на парите от ЕС

Стратегията за управление на държавния дълг за периода 2012-2014 година най-сетне влиза в дневния ред на кабинета. Документът не бе публикуван предварително и ще бъде гласуван след голямото събитие в управлението на дълга за 2012 г. - емисията на нови 950 млн. евро облигации в началото на юни. 

От прессъобщението на кабинета не става ясно към какви нива на дълг ще се стреми правителството в следващите три години. България хем ще държи дълга на разумни нива, хем ще се утвърждава като стабилен емитент в региона и в Европейския съюз. Разходите по управление на дълга щели да са оптимизирани. Източниците на финансиране ще се диверсифицират, а пазарът на ДЦК ще се поддържа добре. 

По последни данни - към месец май, вътрешният дълг възлиза на 4.8 млрд. лв. Към края на декември размерът му бе 3.9 млрд. лв. Външният дълг в края на май е 3.6 млрд. евро, като към него трябва да се добави и новата емисия еврооблигации от началото на този месец на стойност от 950 евро. В прессъобщението на кабинета последните актуални данни не са отразени. От правителството отчитат нарастване на общия дълг с 2.15 млрд. евро към края на 2011 спрямо декември 2008 г. 

Увеличението на дълга и намалението на фискалния резерв са основни критики на опозицията към правителството. В предходната тригодишна стратегия високите фискални резерви се изтъкваха като основна превенция срещу възникването на ликвидни рискове и причина за намаляването на дълга. Въпреки ръста на дълга в последните три години, България запазва едни от най-ниските нива в Европа, като с по-ниски показатели е само Естония. 

ЗАКОНОДАТЕЛСТВО 
Два ключови законопроекта в управлението на публичните средства обещава да гласува кабинетът до края на годината. Според законодателната програма на правителството финансовият министър Симеон Дянков ще внесе още през лятото изцяло нов закон за публичните финанси. Законът ще задължи финансовия министър да сигнализира за всяко неизпълнение на приходите и да предприема автоматично намаление на разходите. От законопроекта се очаква да осмисли и програмното бюджетиране, ще бъдат въведени и лимити за разходите на държавата и държавния дълг - съответно 40 и 60% от БВП. От екипа на Томислав Дончев обещават новият закон за управление на средствата от ЕС да обедини фрагментираната досега нормативна уредба и да ускори процедурите по обжалване. 

============================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1448717       11.07.2012   Цветелина Йорданова
Еврозаплатите остават блян

Доходите на българина трудно скоро ще достигнат средноевропейските. Това стана ясно от изказване на финансовия министър Симеон Дянков пред БНТ. В момента българинът взима средно 45% от заплатата на европееца. 

Този показател е бил 42% преди 2009 г. Това значи, че в продължение на три години кабинетът “Борисов” е придвижил страната напред с едва 3%, т. е. с по 1% на година. Дянков призна, че стъпката е плаха и е нормално тя да бъде 3% на година, за да успее страната да догони другите в ЕС за 7-8 г. Министърът обаче не даде обяснение защо правителството не успя да отбележи почти никакъв напредък в изравняването на българските доходи с тези на средния европеец. 

“И на мен ми се иска да имаме много по-добри пенсии и заплати. Но това можем да го направим много бързо, ако сме популисти. За 1 г. можем да кажем: увеличаваме всичко с 30%. Точно една година ще издържим, убеден съм, че следващите избори ще ги спечелим с голямо мнозинство, след което ще се срине държавата”, коментира Дянков.
В началото на мандата си управляващите от ГЕРБ обещаваха до 3-4 години българинът да започне да получава заплатата на средния европеец. Това обаче не се случи, а преди броени дни Евростат за пореден път затвърди, че България е най-бедната страна в ЕС, с най-ниско ниво на национален доход на глава от населението. 

Дянков изчисли, че за последните 10 години все пак има напредък. Доходите на българина са скочили от 28% от средните за ЕС на 45%, което е 17 пункта ръст.
Властта не се е отказала от чиновническото преселение. Дянков обясни, че местенето на митниците в Русе е лесна работа. Агенцията по рибарство пък се мести в Бургас, а туризмът - в Пловдив. Морската администрация отива във Варна. Агенцията по виното ще работи в Плевен. До 2-3 седмици ще се обяви и преместването на още 4-5 ведомства.

===================================
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http://www.darikfinance.bg/novini/78639/                                    11.07.2012

Българските мъже - най-неработещи в ЕС

11.07.2012 08:46 (последна актуализация 11.07.2012 08:55) 

Търговският дефицит в края на май скочи до 4.2 млрд. лв.
Финансовите министри решиха как да спасят Испания
Норвегия спира да добива петрол от полунощ
Последни данни на НСИ за безработицата у нас през първото тримесечие на 2012 г. сочат, че безработните мъже у нас са били около 250 000, а безработните жени около 170 000.

Според националната статистика през миналата година у нас са били заети над 3,3 милиона българи, като коефициентът на икономическа активност е бил 51,3 на сто. Работещите мъже са били 1,7 млн. - 56,5 на сто икономическа активност, а работещите жени около 1,5 млн. - 46,5 на сто. 

Най-силно активни са били българите на възраст 35-44 години - близо 990 000. Между 45-54 години са били работещи около 900 000 българи, между 25-43 години - 670 000, а между 55-64 години - над 460 000.

Основната трудоспособна възраст на населението в ЕС е между 25-54 години, отчитат и последните данни на Евростат. Това е възрастта, в която се създават семейства и се отглеждат деца, но в тази възрастова група са най-силно изразени и икономически неактивните лица, отчита европейската статистика. 

Според Евростат през 2011 г. 8,4 на сто от мъжете и 21,6 на сто от жените на възраст 25-54 години в ЕС са били икономически неактивни. В цифрови изражения това са неработещи около 8,9 милиона мъже и около 22,8 милиона жени в рамките на ЕС, отбелязва БТА. 

Най-висок процент на икономически неактивни мъже в трудоспособна възраст Евростат констатира в България - 15 на сто, следват Румъния - 13,5 на сто и Унгария - 11,7 на сто. Най-нисък процент на неработещи мъже е регистриран в Чехия - 4,7 на сто, Малта - 5,2 на сто и Люксембулг - 6 на сто.

Най-много неработещи жени през 2011 г. е имало в Малта - 46,3 на сто и в Италия - 35,4 на сто. Най-малко по този показател са жените в Литва, Словения и Швеция - около 12 на сто. Турция отчита, че около 65 на сто от жените на възраст 25-54 години са извън пазара на труда.

Според данните на Евростат половината от икономически неактивните жени в ЕС, или около 10 милиона, са неработещи поради лични или семейни причини. Докато едва 0,5 на сто от мъжете посочват това като основна причина да са извън пазара на труда.

Приблизително равен брой неактивни мъже и жени в ЕС на възраст 25-54 години не работят поради болест, инвалидност или ранно пенсиониране - 4,8 милиона мъже и 4,9 милиона жени.

Според европейската статистика близо 75 на сто от неактивните европейци между 25-54 години не са работили през последните две години, а близо една четвърт от тях не са работили никога през живота си.

=======================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1456172       10.07.2012 

330 милиона годишно спестяват е-услугите на НАП

Близо 330 милиона лева годишно спестява НАП на своите клиенти с е-услугите, които предлага. Това каза заместник-изпълнителният директор на НАП Христо Костадинов при откриването на дебата „Твоят код за твоите права", организиран от КТ „Подкрепа" и приходната агенция.

Костадинов допълни, че по електронен път в агенцията постъпват по над 40 милиона документи годишно. Дебатът е част от съвместната кампания на синдиката и приходната агенция за популяризирането на употребата на персоналния идентификационен код (ПИК). Целта на кампанията е гражданите да бъдат запознати с услугите на НАП, достъпни чрез ПИК, които им гарантират техните трудови и социални права. 

На първия етап от общата кампанията са предвидени инициативи в пет големи български града - Варна, Бургас, Пловдив, Русе и Благоевград. Следващите стъпки са организирането на срещи с работници в големи предприятия и фирми, на които те да бъдат информирани за начините за издаване и получаване на ПИК и кои е-услуги на НАП могат да ползват с него.

Достъпът до определени електронни услуги на НАП чрез ПИК беше реализиран в началото на тази година. Досега в цялата страна са издадени 33 000 кода. С ПИК гражданите могат да проверяват в интернет върху каква сума работодателите внасят осигурителните им вноски, да получат информация за членството си в пенсионен фонд, както и да видят какъв трудов договор е декларирал пред НАП техният работодател. Чрез ПИК клиентите на приходната агенция могат да поискат и издаването на документ, като например удостоверение за липса на задължения. 

Клиентите на НАП могат да получат своя ПИК като подадат заявление по образец, което може да се изтегли от www.nap.bgwww.nap.bg . Документът може да се подаде във всеки офис на НАП, но получаването му става в офис на агенцията по постоянен адрес.

Още информация за получаването и ползването на ПИК, може да се получи на телефона за данъчна информация 0700 18 700 на цената на едни разговор.

====================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1452107           10.07.2012
4,3 милиарда повече в хазната, откакто НАП се свърза с касовите апарати

През второто тримесечие на годината НАП се похвали с ръст в приходите от 4,3 млрд. лева в сравнение със същия период на миналата година.

Причината е въвеждането на дистанционната връзка на НАП с касовите апарати, съобщи Говорителят на приходната агенция Росен Бъчваров.

40,8 млрд. лева е била общата сума по данъчните декларацие по ДДС от април до юни 2011 г. През същия период за тази година сумата е 45,1 милиарда лева.

От началото на годината до края на март 320 000 касови апарати са свързани със системата на НАП. Така чрез дистанционната връзка от агенцията имат възможността да следят търговските обекти по всяко време. 

НАП следи към момента 2000 рискови търговски обекта по пет основни критерия, сред които най-важен е оборотът. По този начин ресурсът на инспекторите няма да бъде разпиляван, смята Васил Панов - директор „Контрол" в агенцията.

Като най-рискови за укриването на данъци от НАП определят търговците на дребно и строителните фирми. При последните проверки обаче са открити много малко нарушения.

До края на годината и ведомствените бензиностанции ще влязат в критериите, които са валидни за всички останали, информираха данъчните. Готви се и промяна в нормативната уредба за обменните бюра - на таблата си те ще трябва да поставят курса след запетаята, изписвайки вместо с 2 - 3 цифри.

======================================

http://www.monitor.bg/bussiness                                   11.07.2012

Испания получава €30 млрд. до края на юли 

Испания ще получи първия транш от 30 млрд. евро от спасителната помощ до края на месеца. До това решение са стигнали министрите на финансите на 17-те страни от еврозоната на среща в Брюксел, съобщи председателят на еврогрупата Жан-Клод Юнкер, цитиран от АФП. 

.

Гърция няма да се справи с кризата 

Гърция няма да успее да преодолее кризата и ще излезе от еврозоната. Песимистичната прогноза е на една от най-големите финансови корпорации в света Citigroup. 

.

Volkswagen с 45% ръст в Източна Европа 

Най-големият европейски автомобилостроител Volkswagen отчете 45,2% ръст на продажбите в Източна Европа през юни, достигайки до 134 000 пласирани возила в региона. 

.

Износът извън ЕС скочи с 25 на сто 

Износът на България за страни извън ЕС се е повишил с 25% на годишна база през май, сочат данни на Националния статистически институт. Общата стойност на изнесените стоки е 1,5 млрд. лв. 

.

Пазаруваме на изплащане и онлайн от „М-Тел” 

Електронният магазин на „М-Тел“ може да се похвали с редица нововъведения. На eshop.mtel.bg потребителите вече могат да пазаруват устройства на изплащане, което им осигурява бонус от една месечна такса по-малко. 

.

НАП ни спестява по 330 млн. годишно 

Близо 330 млн. лв. годишно спестява НАП на своите клиенти с електронните услуги, които предлага. Това заяви заместник изпълнителният директор на НАП Христо Костадинов. 

.

Бум на туристите в хотелите лукс 

Абсолютен бум на туристите в луксозните хотели 4 и 5 звезди отчита Националният статистически институт. Броят на нощувките в скъпарските места за отдих през май е скочил със 75,6% спрямо предходния месец. 

.

Бивш зам.-министър иска “Топлофикация Шумен” 

Бившият зам.-министър на икономиката и бивш шеф на столичната топлофикация Илко Йоцев иска да купи шуменската топлофикация. Оферта с подобно съдържание е постъпила в община Шумен от страна на фирмата “Био Пауър”, в която Йоцев е управител. 

.

Доплащаме 70 лв. отгоре за парно 

Средно по 170 лв. ще имат да доплащат с изравнителните сметки половината от абонатите на „Топлофикация-София”. Това е със 70 лв. повече от сумата за сезон 2010/2011 г., сочат данни на топлинния счетоводител „Нелбо”. 

.

Зърното от новата реколта поскъпна с 50лв./т 

Пазарът на зърно от нова реколта изненада експертите с неочаквано повишение на цените, които само за десет дни се покачиха от 350 на 400 лева за тон. 

.

До 550 бонус минути дава GLOBUL 

С новия предплатен пакет b-connect funtime потребителите могат да получат до 550 бонус минути за разговори в мобилната мрежа на GLOBUL в зависимост от презаредената сума на кредита за разговори. 

.

Плащаме тока от 1400MW зелени централи 

Общата мощност на зелените централи, чийто ток се плаща от всички потребители, надхвърля 1400 мегавата, съобщи вчера шефът на ДКЕВР Ангел Семерджиев. 

.

НЕК похарчила без поръчка 240 млн. лв. за „Белене” 

Близо 240 млн. лв. е похарчила НЕК по проекта „Белене”, без да проведе нужните процедури по Закона за обществените поръчки.

================================

http://money.bg/news/id_1969821115                                                      11.07.2012
„Падат доходите от депозити и лихвите по жилищни кредити", пише на първата си страница „Класа"
През изминалия месец юни банките са продължили тенденцията за понижение на лихвите по депозити. Въпреки това официалната статистика отчете ръст в привлечените средства от граждани и домакинства. На месечна база увеличението беше с 300 млн. лв., а за цялата банкова система с 20 млн. лв. (данните са към май 2012 г.), обобщават анализаторите на сайта „Моите пари".

Не липсваха и нови промоционални предложения, но те вече се срещат все по-рядко. Активността като цяло по отношение на промени по срочни депозити беше умерена, но по-висока от предходния месец, твърдят експертите.

Почти нулева е била активността на банките по отношение на нови предложения за жилищни кредити. С изтичане на месеца почти всички действащи промоционални условия са били продължени - основно до края на септември. Станахме свидетели и на края на две промоции, които не бяха подновени. Една-единствена банка е предложила по-изгодни условия по своите продукти и с това новостите в този сегмент от кредитирането са се изчерпали. Тенденцията на ниска активност на банките при потребителските кредити е била прекъсната и през юни две банки са представили нови, по-изгодни условия по своите продукти.

Лихвите по тримесечните депозити през юни в лева са били 3,64%, при 3,74% година по-рано, докато в евро през юни 2012 г. лихвите са 3,59% при 3,64% година по-рано.

Лихвите по жилищните кредити в лева са били съответно 8,75% при 8,79% година по-рано, докато в евро през наблюдавания месец те са 8,77% и спрямо същия месец година по-рано са без промяна.

Лихвите при потребителските кредити също са без промяна. През юни в лева са 16,04%, а в евро са 17,02%.
Още от статията на „Класа"
 http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1456356                         10.07.2012 

Израел наема български строители със заплата 1800 долара

Израел търси български строителни специалисти. Заплатите ще са около 1800 долара, но ще варират и според квалификацията, съобщиха от Агенцията по заетостта. 

Всички условия ще бъдат регламентирани, както е по закон. Ще се плаща и за допълнителни часове труд. Това е регламентирано в двустранното ни споразумение.

Израел подписва за първи път подобна спогодба и това се прави именно с България, заради добрите взаимоотношения между двете страни. Проучванията показали, че у нас има много добри строителни работници и специалисти. 

Всеки работник, който иска да замине на работа в Израел трябва да подаде документи в Агенция по заетостта или структурите й в страната. Подписаната спогодба между България и Израел премахва всякакви частни посредници. 

Възрастта на кандидатите трябва да е до 50 години. Няма изисквания за доказване на образование и трудов стаж чрез документи. Всеки кандидат ще се явява на интервю и практически изпит по заявената професия в София пред представители на Асоциацията на контракторите и строителите в Израел (АСВІ) и на Агенцията по заетостта (АЗ). 

В рамките на един час кандидатите ще трябва да разчетат чертеж и начините на изпълнението му. След преценка на резултатите от интервюто и практическия изпит, АСВІ ще уведоми АЗ за имената на преминалите успешно изпита. Бюрата по труда ще уведомят своевременно кандидатите за място, дата и час на интервюто и практическия изпит. Кандидатите трябва сами да организират пътуването си до столицата.

Изискванията към кандидатите са: да бъдат граждани на България на възраст над 25 години; да не са работили до момента в Израел; да нямат роднини от първа степен, работещи в Израел (с изключение на братя и сестри); да нямат криминално досие; медицински и физически да са подходящи за усилена работа навън при израелските климатични условия в строителния сектор, включително работа на височина; да имат опит като кофражисти, арматуристи, мазачи и работници по полагане на керамични облицовки на подове и стени; да не страдат от туберкулоза, хепатит, сифилис, гонорея, СПИН.

Разходите за полетите до Израел и обратно са за сметка на българските работници.

==================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-07-11&article=416173
Кризата няма да сломи Европа като световна сила, двойните стандарти са немислими

Правата на човека са по-важни от търговията

Външната политика на ЕС със специален пратеник за глобална защита на обикновените хора

Катрин Аштън Върховен представител на ЕС по въпросите на външните работи и политиката на сигурност, зам. председател на Европейската комисия
Работата ми дава шанса да се срещам с президенти и министър-председатели, да обсъждам най-значимите въпроси с най-могъщите хора. Но тези, които оставят най-силно впечатление, обикновено не са хората, с които се ръкувам пред камерите във впечатляващи здания. Това са мъжете и жените, които срещам по градски площади и прашни улици, в препълнени училища и приятелски домове. От Варшава до Совето, от Джуба до Янгон - това са хората, които въстават и побеждават тиранията. 
Специално за "Стандарт"

Влязох в политиката, за да помогна тъкмо на хора, борещи се срещу репресиите и за по-добър свят, казва Катрин Аштън

Миналата година, след като прекрачих прага на една организация за защита на правата на човека в Тунис, участвах в оживено обсъждане между хора, които никога преди това не се бяха срещали, но всеки от които беше посветил живота си на това да подобри живота на другите. Сега те имаха възможността да работят заедно. 
По цял свят, далеч от трибуната на Общото събрание на ООН или на Съвета по външни работи в Брюксел, тези хора се стремят да променят своя и нашия свят. Може да са водени от дребна несправедливост или тежко престъпление. Може да знаят правата си или да не познават закона. Но общото помежду им е желанието да преодолеят страха и репресиите и да се борят за един по-добър свят. Влязох в политиката, за да помогна тъкмо на такива хора. Те са героите, които искам да защитавам. Хората, за които искам да работи ЕС и Европейската служба за външна дейност. 
Ето защо, откакто съм поела тази длъжност, основните ми усилия са насочени към 
поставянето на правата на човека в центъра на външната политика на ЕС. Но, както установих през последните две години и половина при пътуванията си до почти всички континенти и при безброй срещи, защитаването на хората, заслужаващи нашата подкрепа, изисква ЕС да превъзмогне две основни предизвикателства, всяко от които може да подкопае борбата - тяхната и нашата - за изграждането на един по-добър свят. 
Първото предизвикателство е свързано с последователността на ЕС. Твърде често чувам въпроси дали утвърждаването на правата на човека може на практика да бъде интегрирано в политиките на ЕС в областта на помощта, търговията, изменението на климата и разширяването. И дали ЕС може изобщо да избегне двойните стандарти, създали проблеми в миналото. Съзнавам обаче ясно, че няма как да успеем, ако говорим за права само на онези, които искат да чуят, а иначе мълчим. Съзнавам, че не можем да забравяме за правата на човека само защото говорим с правителствата за търговски отношения или енергийни връзки
Моралните принципи са неделими
Ето защо стратегията на ЕС относно правата на човека, чието начало поставих тази седмица, обещава да постави правата в центъра на "отношенията на ЕС с всички трети държави" и да "утвърждава правата на човека във всички области на външната си дейност без изключение", в това число в "търговията, инвестициите, технологиите и телекомуникациите, интернет, енергетиката, околната среда, корпоративната социална отговорност и политиката за развитие". Когато по-рано тази година се срещнах с Аун Сан Су Чжи в Бирма/Мианмар, бях горда, защото знаех, че ЕС е бил начело на действията за изолиране на правителството на Бирма въпреки несъмнените ползи, не на последно място търговски, които политиката на отстъпки би донесла. Сега можем да облекчим санкциите и към нас има доверие, че ще намерим начин да подкрепим прехода, тъй като населението на Бирма знае, че преди застанахме на правилната страна. 
Второто предизвикателство е свързано с въздействието на кризата с еврото. Трябва да приемем, че в съзнанието на някои хора възниква въпросът доколко международният образ на Съюза е убедителен и по-специално доколко ЕС е способен да защитава правата на човека в световен план. Някои дори смятат, че икономическият успех на няколко авторитарни страни е отслабил връзката между либералната демокрация и икономическото благоденствие. 
Аз обаче съм убедена, че това е ненужно пораженчество, което не се основава на факти и далеч не отговаря на онова, което хората във и извън ЕС очакват от нас. Нека не забравяме: ЕС заема значимо място в световните отношения; делът на ЕС в търговията и инвестициите, неговият военен капацитет, енергийни ресурси, финансиране за научноизследователска дейности и дипломатически инструменти, както и неговата "мека сила" остават съществени. 
Хората продължават да искат да станат част от ЕС или да търгуват с нас. ЕС има силно присъствие в икономическо отношение. БВП на ЕС възлиза на повече от 12,629 трилиона евро, което я прави най голямата икономика в света ЕС е и най-големият търговски партньор в света с 20-процентно участие в световния внос и износ. Това дава на ЕС сериозен лост за постигането на напредък по важни за нас въпроси като зачитането на правата и достойнството на човека.
Освен това хората в цял свят вярват в това, в което вярваме ние. Вижте Арабската пролет и исканията на хората на площад "Тахрир" - работни места, достоен живот и права. ЕС има повече от всяка друга сила солидни резултати в откликването и предоставянето на подкрепа за такива искания. Глобалната политика все повече ще се оформя от исканията на обикновените хора - искания за права, мир и благоденствие а социалните мрежи ще разнасят все повече техните послания и ще дават възможност на активистите да разкъсват изолацията, да разпространяват идеи и да изобличават репресиите. ЕС беше създаден, за да търси отговор на такива въпроси и да оказва подкрепа за тях в глобален план. Никоя друга сила не може да каже същото. Ангажиментът ни да защитаваме правата на човека не следва икономическия цикъл. 
Веднага след встъпването си в длъжност посочих, че смятам работата на ЕС в областта на правата на човека за много важна; и сега начело на европейските външни министри отново заявявам, че тези ценности трябва да заемат видно място в общата външна политика на ЕС. Скоро ще определя първия в историята на ЕС пратеник по правата на човека, чиято задача ще бъде да превърне ангажимента в областта на правата на човека в практика на външната политика. Работата ще бъде трудна, но удовлетворяваща. Ала тъкмо поради тази причина влязох в политиката и останах в нея. С това искам да бъде известна и Европейската служба за външна дейност. 

======================================================================
http://www.darikfinance.bg/novini/78619   10.07.2012 15:22)

Банковите депозити се връщат в Гърция

DarikFinance.bg, 10.07.2012 14:50 (последна актуализация 

Свързани материали 

Вземаме кредити на сляпо
Самарас: България е символ на реформи
Самарас договаря нови условия за Гърция
Шефът на централната банка на Гърция заяви във вторник, че банковите депозити се връщат със "задоволителни темпове" след като категоричните резултати от изборите през миналия месец доведоха до намаляване на несигурността за оставането на страната в еврозоната.

 

Гръцките "банки преминаха през труден период на загуба на депозити, но след изборите, банковите депозити се завръщат със задоволителни темпове", каза управителят на Централната банка на Гърция Георгиос Провопулос, цитиран от Reuters. 
 

Днес Гърция пласира 26-седмични облигации за 1.625 млрд. евро при доходност от 4.70%, което е спад от 4.73%, постигнати на аукциона на 12 юни. Общата стойност на подадените оферти достигна 2.697 млрд. евро.

 

Новото консервативно коалиционно правителство обяви, че иска да се измени някои от условията за получаване на средствата от спасителните заеми от ЕС и МВФ. Сред спорните мерки са съкращенията на работни места в държавния сектор и свиването на държавните разходи, на фона на продължаващата вече пета година рецесия в Гърция.

 

През август изтича падежът на две емисии гръцки облигации на обща стойност 3.2 млрд. евро. Може би нуждата от рефинансиране на тези заеми накара новия гръцки финансов министър да бъде изненадващо сговорчив на срещата с колегите си от еврозоната, проведена вчера.

 

Лидерът на Еврогрупата, Жан Клод Юнкер коментира пред Deutsche Boerse, че по време на срещата Стурнарас "не е отправял искания". Вчера европейските финансови министри взеха решение да отложат до септември всякакви допълнителни дискусии относно гръцкия проблем. 

 

Има голяма вероятност до тогава да бъде отложен и следващият спасителен заем за Гърция, още повече, последните данни показват, че спадът на приходите в гръцката хазна може да достигне 2 млрд. евро през тази година. Всичко зависи от следващия доклад на инспекторите от ЕС и МВФ, за това как Гърция изпълнява поетите ангажименти, който ще бъде публикуван в края на този месец.

===============================

http://www.segabg.com/article.php?id=607598                      11.07.2012

Сегашна стойност

Бунтът на икономистите

Емил Хърсев, д-р ик.

Решенията на европейския връх (срещата на шефовете на правителствата на 27-те държави от ЕС от 20 юни) взривиха одремания елит академични икономисти, от десетилетия сенилен и конформистки поддаващ се на всяко политическо чудо. Дузина изявени имена, предимно на учени финансисти, говорещи немски език, се подписаха под извода, че Европа тръгва по грешен път. Изстреляха словесни фойерверки за "апокалипсис на еврото", "бездна на дълга", "сриване във финансов колапс". Припомниха прокобите от Шпенглеровия Untergang des Abendlandes ("Упадъкът на Запада", неточно превеждано "Залезът на Европа"). За да схванем причината за паническия ужас, обзел учения сонм, нека припомним     какво решиха евролидерите
Ще оставим настрана тъпите заклинания за "повече Европа" и нуждата от "политически и фискален съюз", защото отсега е ясно, че на напъна за федеративна Европа противостоят мълчаливи, но твърди и решителни мнозинства - от страни - членки на ЕС, от политически сили в Европарламента и в отделните държави. Взето бе важно решение - Европа вече ще спасява банките, без да се ангажира със спасението на закъсали държави вкл. от еврозоната. Зовът за "банков съюз", т.е. за наднационален общоевропейски банков надзор, е само словесна гарнитура към това ключово за финансите на еврозоната решение. Новият модел за "спасяване" гласи, че Европа (т.е. държавите кредитори) занапред ще прави изкуствено дишане на "структуроопределящите" трезори, но ще зареже затъналите в дълг държави да фалират. Така ще е възможно еврозоната, общата парична система, да работи дори и след като фалират една или повече държави членки. 
Живи банки във фалирали държави -това е начинът страните кредитори да загърбят непосилния ангажимент да плащат издръжка на немощните си съседи, на раздутия им чиновнически апарат, на социални фондове, всевъзможни програми и бонуси. С това е разчистен пътят за драматично свиване на потреблението във всички страни, които изпаднат във фалит. Разпознавате ли класическия "български модел" за финансова стабилизация? В същото време, когато се разпадат социалните системи, когато ще колабира и ще се декапитализира реалната икономика, когато цялото националното богатство ще се обезценява обратно пропорционално на растящите лихви, банковата система ще се поддържа в изправност и работеща, защото иначе ще се разпадне общата парична, платежна и кредитна система на еврозоната. Тази поддръжка на банките няма да е даром, а най-вероятно ще преминава през процедура за
транснационализация на банките
Ще обясня "транснационализацията". Кредиторите в Европа не питаят капка алтруизъм. За техен говорител напоследък е назначено правителството на Финландия, което прокара (с единодушната подкрепа на страните донори) принципа "пари срещу контрол". Захарните слова "европейска солидарност" бяха позагърбени заедно със съпътстващите "свободи" и пр. acquis communautaire. "Пари срещу контрол" в светлината на план за "директна подкрепа за банките" значи: капиталовите инжекции за големите банки в закъсали страни ще идват пряко от фондовете на ЕС чрез новия ЕСМ (европейски стабилизационен механизъм). За отпуснатите пари ЕСМ ще взема акции от "спасяваната" банка. Същото като познатата национализация на трезори, но контролът преминава пряко на транснационално ниво в ЕС. Затова наричам процеса "транснационализация" и се обзалагам, че той тепърва ще ни поднесе ужасяващи изненади - макар че ми е бедна фантазията какви свойства ще покаже адската амалгама от брюкселска и банкова бюрокрация. Транснационализацията ще е обратима по германски: акционерите и шефовете на инжектирани банки ще могат да върнат помощите (ведно със сочни лихви) и да си възстановят контрола върху банката.
Икономистите бунтовници са късогледи колкото европейските политици и техните придворни журналисти. И трите групи дърдорковци не виждат дълбокия поврат във финансовия сектор при новия спасителен модел. Учените икономисти сълзят и се гневят, че "банковият съюз" и "пряката помощ за банки" ще хвърлят лошите дългове на ленивите южноевропейци върху прилежния, трудолюбив, немскоговорящ данъкоплатец (да, ама това е единственият начин да спасят влога на същия немскоговорящ спестител, който изчезва, ако фалират не само калпавите южняци, но и кредиторите им, вещите нордически банкери). Политиците в страните донори са щастливи, че новият модел им спестява трилиони разходи за поддържане на неефективни държави. Колегите им от фалиращи страни мрат от радост, че новият план ги спасява от диктата на "тройка" надзорници. Пресата кой знае защо се радва, че длъжниците в ЕС са "надвили" страните кредитори, а Испания и Италия наложили нов ред за спасяване на Германия. И само старият бундесканцлер Хелмут Шмидт видимо разбира, че този нов ред създава неизмерими днес предимства за стопанския и политическия елит в родината му. Легендарният лидер на германските социалисти най-твърдо подкрепи канцлерката консерваторка Меркел. Социалист - да, ама германците му викат и "дърт Билдерберг". Те, Билдербергите, разбират от финанси.
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