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БТПП ще участва в Конференция за търговски и транспортни улеснения, електронен бизнес и порт комюнити системи

 На 16 юли в София, Гранд Хотел София, се открива тридневна Конференция за търговски и транспортни улеснения, електронен бизнес и порт комюнити системи.

БТПП е сред организаторите на събитието и ще представи приложения на стандартите 
GS1 за електронна търговия и по-специално стандартите GS1 eCom, който е съвместим с UN/EDIFACT. GS1 eCom са глобални стандарти за обмен на електронни бизнес съобщения (EDI) и предоставят ясни указания за създаване на електронни версии на различни видове бизнес документи, които се разменят между търговските партньори.

Специално внимание по време на конференцията ще бъде отделено на концепцията Single Window (обслужване на едно гише) за улесняване на търговията, която позволява на търговците извършващи международна (трансгранична) търговия да представят нормативно изискваните документи на едно единствено място или пред един единствен орган. Такива документи обикновено са митнически декларации, заявления за издаване на разрешителни за внос/износ и други допълнителни документи като сертификати за произход на стоки и търговски фактури.

Очаква се в рамките на форума да бъде подписан меморандум за намерение - първата стъпка към  създаване  на Национален съвет за търговски и транспортни улеснения. Целта на съвета е координация и създаване на Национална електронна система за търговия и транспорт (подсистеми транспорт, търговия, банки, администрация).

За контакти и допълнителна информация:

Георги Петков, Intermodal & Shortsea Promotion Center

Т/Ф 052 60 10 11, Т 052 600 468

Е-mail: office@shortsea.bg  ;  George.Petkov@shortsea.bg

================================

http://www.focus-news.net/?id=n1675905                               15 юли 2012
Лидия Шулева: Българи от Украйна са добре дошли в Българо-Украинската Индустриална Камара 

София. Българи от Украйна са добре дошли в Българо-Украинската Индустриална Камара. Това каза в интервю за Агенция „Фокус” Лидия Шулева, председател на камарата, на въпроса - дали в Камарата членуват представители на българската диаспора в Украйна. 
„Българи от Украйна към момента не членуват в тази асоциация, но, разбира се, те са добре дошли. Доколкото ми е известно, се предвижда в скоро време посещение на вицепрезидента г-жа Попова в Украйна по въпроси, свързани с бесарабските българи, които живеят там. Нашата асоциация ще се наеме да участва по някакъв начин в тези срещи и посещения до толкова, доколкото би могла да способства за установяване на търговско-икономически отношения между фирми на бесарабски българи и България”, каза Лидия Шулева. 
Българо-Украинската индустриална камара ще се занимава с въпроси, свързани с издаване на разрешителни за пътуване, за облекчаване на визов режим в сферата на туризма, ще оказва съдействие за влизане на Украйна в зоната за свободна търговия. Това е изключително важно и ще помогне много на бизнеса. Камарата би могла да има подкрепящо действие и пред Европейския икономически и социален съвет, в който БТПП членува, и пред междуведомствените комисии, които се провеждат всяка година, обясни тя.
Приобщаването на страните от бившия Съветски съюз към европейските ценности и принципи е въпрос, който е изключително важен. България, като страна-членка на ЕС, хармонизира своето законодателство с това на ЕС. Това отвори широко границите както за инвестиции, така и за развитие на търговските взаимоотношения. Наблюдаваме доста сериозно увеличение на износа на България, посочи тя. Приобщаването на Украйна все повече към подобни принципи е нещо, към което България може да способства. Така, както на нас ни помагаха страни като Гърция, Австрия, Германия, България сега може да окаже помощ на Украйна в предприсъединителни фондове, в двустранно сътрудничество и редица програми на ЕС, които са насочени към установяване на европейските принципи и ценности в техните държави. Така че – ние не трябва да подценяваме по никакъв начин ролята на България в тази работа, която има изключително важно регионално значение, добави Лидия Шулева. 
Трябва да се възползваме максимално от факта, че България е член на ЕС, за да се превърнем по някакъв начин, разбира се, без каквито и да било мегаломански амбиции, в една врата на украинския бизнес на европейския пазар, каза още тя.
Ала ЖЕЛЕЗКОВА 

===================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-07-16&article=416876

5 пъти повече инвестиции

5 пъти са нараствали чуждите инвестиции само за първите 4 месеца на годината. От януари до април у нас са вложени 400 млн. евро срещу едва 60 млн. за същия период преди година. Това обяви директорът на Българската агенция за инвестиции Борислав Стефанов пред агенция Фокус. Вече у нас инвестират предимно фирми в областта на производството, информационните технологии, високотехнологични услуги, аутсорсинг, обясни Стефанов. През тази година почти всичките проекти, по които се работи, са за откриване на фабрики с от 200 до 1000 работни места. 

==============

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2012/07/15/1865857_ikonomika_na_jegata/  15 юли 2012, 

Икономика на жегата

	Рекордните температури през последните седмици създават проблеми на компаниите. Печелившите от летния сезон обаче са повече


Още по темата

Стопени мозъци
Как жегата и едно слънчево изригване минаха през апокалиптичния филтър на българските медии

13 юли 2012 

Горещата вълна продължава да повишава цената на житото
Поскъпването на хранителните стоки се дължи на очакваната понижена реколта и ниските запаси

3 юли 2012 

Екстремната горещина носи своите ефекти и за бизнеса. Те не са толкова дълбоки, колкото през тежката и продължителна зима, но и потреблението, и производителността замират в пиковите следобедни периоди. Спиране на камионите на превозвачите или прекратяване на работата на открито в горещите часове на деня са най-големите трудности, с които те се сблъскват.
За доста сектори обаче като земеделие, строителство и туризъм именно лятото е активният сезон, дори и да е по-горещо от обичайното (виж каретата долу). "Освен това туризмът генерира допълнителна активност и за дейности, които не са пряко свързани с него, но се водят като туристически услуги", каза Десислава Николова от Института за пазарна икономика. Такива са продажбите в бензиностанциите и търговията с туристически принадлежности като лодки, палатки и т.н. Вечният победител пък остава фармацевтичният сектор - и в студ, и в жега екстремните климатични условия винаги повишават търсенето на лекарства.
Колкото повече, толкова повече
Сезонът е успешен и за производителите на продукти като сладолед, бира и безалкохолни напитки, но това е традиционно за тези "летни" стоки. Нещо повече, консумацията им е толкова по-голяма, колкото по-висока е температурата. В нишата на безалкохолните напитки обаче главният двигател е водата, която според специалисти става особено търсена над 34-35 градуса. В същото време според Георги Стоев от анализаторската компания Industry Watch секторът на безалкохолните напитки като цяло, макар и традиционно силен през лятото, бележи спад от 5-6% спрямо равнището си отпреди година. "Това е изненадващо, защото този сектор се счита за слабо зависим от икономическия цикъл, но там активността е под пика от 2008 г. и продължава да не се възстановява", обясни той. Трудно може да се оцени и ефектът на рекордните температури върху продажбите на бира, тъй като това лято играе друг важен фактор за тях - Европейското първенство по футбол. Заради предстоящите олимпийски игри търсенето може да се очаква да остане силно, дори и времето да се разхлади.
Прохладно
Контрастни са резултатите от анкетата на "Капитал Daily" по отношение на продажбите на климатична техника и потреблението на електроенергия. Най-големите вериги в страната отчитат по-голямо търсене на климатици, отколкото през миналата година. Те дори признават, че това им създава проблем с монтажа, който често не може да стане веднага, а отнема няколко дни. В същото време потреблението на електроенергия не показва някаква сериозна промяна. Оптимистичното обяснение за това може да е, че хората купуват по-високоенергиен клас техника, която е по-икономична и има по-нисък разход на електричество. По-вероятната причина обаче е, че това се дължи на малкия дял на инсталациите за охлаждане в общото потребление - под 5%. Така дори за климатици да е изразходвана повече електроенергия, тя пак ще има много минимално влияние върху общата консумация.

Противоречиви са и температурните ефекти за индустрията и търговията - там, където се работи на открито или в неохладени помещения, производителността или продажбите вероятно спадат. Но активността зависи главно от поръчките и търсенето. А при тях градусите най-често имат миниатюрно значение.

	Храни
Сладоледен бум и захарен спад
Докато за производителите на сладкарски изделия лятото е традиционно слаб сезон, за колегите им от сладоледената индустрия това е най-силният период на годината. "Продажбите на сладки продукти лятно време спадат с около 30%, а поръчките от складове и обекти на открито, които нямат специални условия за съхранение, намаляват дори със 70-80%", каза Евтим Маринов, собственик на фирмата "Мая - 5". За да избегнат драстичното свиване, компаниите разчитат най-вече на доставки за големите вериги, където има климатизация и клиентите са по-склонни да пазаруват. Именно благодарение на такива договори от "Мая - 5" отчитат общо около 30% по-ниски продажби в момента, което по думите на Маринов е в рамките на очакваното. Друг начин за преодоляване на слабия пазар е разширяване на производствената гама и добър маркетинг.
Консумацията на сладолед пък е правопропорционална на покачването на живака в термометъра. Заради рекордните горещини от юни насам производителите отбелязват изключително силен период. "Има съществено увеличение на търсенето на сладолед в сравнение с миналата година. Ръстът за юни е над 30%", каза търговският директор на "Карил и Таня" Ивайло Аладжов. Противно на очакванията, че хората биха предпочели семейни разфасовки, които да консумират на хладно вкъщи, според Аладжов нарастват продажбите както на големи, така и на единични опаковки.


	Напитки
Жадни рекорди
За емблематичната напитка за жегите - бирата, трудно може да се прецени доколко увеличението на продажбите се дължи на високите температури тази година и доколко на Европейското първенство по футбол. Според главния секретар на Съюза на пивоварите в България Ивана Радомирова повишената консумация е резултат и от двете. Това не е изненадващо, тъй като годините с големи спортни събития винаги са били доста благоприятни за производителите на напитката. "Все още няма данни колко точно са нараснали продажбите, но вероятно с не по-малко от 5-6%", коментира тя. По думите й се запазва тенденцията за доминиращи продажби в пластмасови опаковки. Вече всички марки в България предлагат бира в PET бутилки.
Според представители на сектора при температури около и над 30 градуса нараства консумацията на всички безалкохолни и нискоалкохолни напитки - води, газирани напитки, както и на бира. "След 34-35 градуса обаче хората пият предимно вода", коментираха от компания за бутилирани води. Секторните данни все още не са излезли, но запитаното дружество отчита ръст от 26% за юни спрямо миналата година. "Няма значение дали водата е минерална, изворна или трапезна - продава се всичко, което се предлага студено в хладилниците на магазините, и то повече, отколкото миналата година", казаха оттам.


	Техника
Всички обичат климатиците
И от двете големи вериги за техника обявиха, че продажбите на климатици през тази година надминават тези през 2011 г. "Този бизнес обикновено е най-активен до средата на юли", каза Николай Китов, съсобственик на "Техномаркет". Растежът спрямо миналата година е голям, защото тогава горещините дойдоха чак през август, но е далеч от годините преди кризата. Инвенторните климатици завземат все по-голям дял от пазара - около 70%, тъй като потребителите са добре запознати с качествата им. "Цените им се доближават до тези на обикновените, а предимствата им са сериозни: по-икономични, по-безшумни, а зимата могат да се ползват за отопление", коментира и Божидар Колев, съсобственик на "Технополис".  

Много модели се предлагат с безплатен монтаж. "В някои градове монтирането е проблем заради натрупаните продажби и може да отнеме в някои случаи до пет дни", уточни Китов. Веригата направи кампания през юни с отстъпки за доста модели и според мениджъра това е издърпало продажбите.
Според Китов и хладилниците, и вентилаторите се радват на добър сезон. "Вентилаторите са спекулативни продукти, тъй като никога не можеш да си сигурен колко голямо ще е търсенето", каза той. И допълни, че скоро пазарът ще остане без тази стока, тъй като вече няма как да се внесат повече бройки. Заявките им се правят преди лятото. При хладилниците също има сезонно съживяване, но нищо по-различно от предишни години. По думите на Божидар Колев сред най-продаваните марки хладилници се "Либхер", които имат все по-сериозни позиции, "Електролукс" и "Беко".


	Земеделие
Житно щастие и сухи неизвестни
Земеделието е вероятно най-пряко зависимият от времето сектор, но практиката е принудила производителите да приемат крайните температури като факт, а не като бедствие. Нещо повече, за някои култури и дейности топлото и сухо време е по-благоприятно, а за други - дъждът и по-ниските температури. Голямо значение има и на какъв етап на развитие са растенията, а той варира в различните региони на страната. Специално за пшеницата, която в момента се прибира, сушата и горещината са добре дошли, тъй като дъждовете намаляват качеството на зърното. Затова тази година земеделците очакват много добра реколта като качество, макар и малко по-малка като количество. По-трудно е за самите работници, тъй като на полето температурите на слънце понякога достигат близо 50 градуса. Това обаче се преодолява с по-добра организация, осигуряване на разхладителни напитки, работа на смени и в ранните часове на деня и т.н., което обаче е свързано с екстраразходи.

Не толкова добре влияе жегата в момента на пролетните култури като слънчогледа и царевица. "От една страна, топлината е съпроводена със сухо състояние на почвата, която не може да подхранва нормално посевите", каза председателят на Националната асоциация на зърнопроизводителите Ангел Вукодинов. "От друга, високите температури през последните 2-3 седмици съвпаднаха с масовото изцъфтяване на тези култури, а това води до абортиране на цветовете. Те остават неоплодени и не дават продукция", добави той. Според него по тази причина може да се очаква корекция на добивите в някои региони на страната.


	Електроенергия
Учудващо стабилно потребление
Горещините от последните седмици не доведоха до значително увеличение на електропотреблението в страната в сравнение със същия период на миналата година. По данни на Централното диспечерско управление към Електроенергийния системен оператор (ЕСО) в четвъртък и петък (12 и 13 юли) потреблението е било 4500 - 4600 мегавата, което е почти идентично с товарите за тези дни през 2011 г. Но температурите се покачиха през уикенда, а по принцип за всеки допълнителен градус системата се натоварва с по 80 мегавата.
Според данните на ЕСО (към петък 13 юли) най-топлият ден от началото на жегите е бил 22 юни със средна максимална температура от 33.7 градуса. Тогава максималният товар през светлата част на денонощието е достигнал 4193 мегавата, а електропотреблението общо за деня е било 93 214 мегаватчаса. От тях консумацията, дължаща се на инсталации за охлаждане, е 4.8%. Въпреки това от началото на юни досега се наблюдава намаляване на максималния товар, дължащ се именно на летните горещини, в сравнение с миналата година средно с 16%, а при дневното електропотребление средното намаление е 27%. Според Пламен Герджиков, заместник-директор на диспечерското управление, в системата има достатъчно мощности, вода и блокове в резерв, за да се посрещнат по-високи товари, ако се наложи.


	Вода
Сезонът на вилите и напояването
Повишена консумация на входа на системата отчитат от "Софийска вода". Става дума за количествата, които излизат от язовирите "Искър" и "Бели Искър", уточни Станислав Станев, директор "Експлоатация и поддръжка" в компанията. През тази година се наблюдава нарастване на консумацията през май и през юни спрямо април, който се използва за неутрален месец, докато през 2011 г. е било обратното - консумацията през април е била по-висока от тази през май и юни. Най-висок ръст на потреблението от "Софийска вода" отчитат в малките населени места по периферията на концесионната област като Железница, Бистрица, Владая, където водата се използва и за поливане.

От компанията обаче все още не могат да кажат с колко ще нараснат приходите на фирмата. "Ефектът върху фактурираната вода ще се разбере след месец и половина", допълни Станев.


	Лекарства
Ръст от летен вирус
Всяко лято консумацията на медикаменти се променя, но всеки горещ сезон има и специфика. Бестселърът сега са продуктите против стомашно разстройство, където има над 30% ръст на продажбите в сравнение с миналата година. Лекарства с такова предназначение за 1.2 млн. лв. са били продадени през юли. За сравнение, оборотът стандартно е бил за 900 хил. лв. Подобен ръст има и при пробиотиците, които подпомагат възстановяването на чревната флора и са продукт, който се използва при деца, които не са на възраст да ползват лекарство. Пробиотиците се употребяват все по-често и от възрастните - покупки за 1 млн. лв. на тези продукти е имало през последния месец при 850 хил. оборот през 2011 г. по данни на аналитичното звено IMS. Фармацевтите обясняват ръста с летните вирусни инфекции, които се дължат на водата, особено там, където няма пречиствателна станция и хората пият от чешмата. Другият фактор е повишената консумация на плодове и зеленчуци, които не са добре измити и предизвикват стомашни проблеми.

Още три групи продукти имат увеличени продажби - това са слънцезащитната козметика, препаратите против насекоми (комари), както и антиалергичните медикаменти и мазила. Според фармацевтите преди почивка хората се презапасяват с такива продукти за всеки случай.


	Строителство
Повече предимства, отколкото минуси
Освен че са неприятни за работещите в строителството, високите температури нямат едър отрицателен ефект върху сектора като цяло. По принцип браншът е силно зависим от сезонността и лятото е време за работа. Проблем са по-скоро дългите и мразовити зими, които налагат продължителни работни паузи.
За компаниите в сградното строителство летните жеги не са проблем в технологично отношение, а по-скоро в търговско. Собственикът на фирма "Делар", специализирана в жилищното строителство, Аспарух Делев посочи, че в големите горещини потенциалните купувачи отлагат огледи и това като цяло бави продажбите. "Другото неудобство е, че се работи по-трудно, но работниците почиват повече на сянка и като цяло няма проблеми", обобщи той.
Подобна е ситуацията в пътното строителство, където управителите на големи компании посочиха, че заради жегите са променили режима на работа - започва се по-рано сутрин, а на обед се правят дълги почивки. В някои дружества, част от големи европейски групи, дори има правило хората да спират работа при температура над 40 градуса. Отделно от това за работещите на асфалта се осигуряват повече вода, кисело мляко и други течности в жегите.
В технологично отношение обаче горещините по-скоро помагат в тази сфера на строителството, защото асфалтът изстива по-бавно и по-лесно се уплътнява при полагането. Принципно това е проблем, когато се кара от по-далечни бази. Разстояние от 100 километра например се изминава за час-час и половина от тежките камиони, а за това време температурата на превозвания асфалт пада до около 100-110 градуса при необходима над 130 градуса при полагането му, посочиха от една от големите пътни компании.


	Транспорт
Пътуване с трудности

Докато трафикът на частните автомобили се засилва значително заради летните отпуски, при камионите се въвеждат ограничения заради високите температури. В редица области на страната движението на тежкотоварни автомобили над 20 тона е забранено от 13:00 до 21:00 ч. "Камионите се спират, тъй като могат да увредят настилката, правейки коловози от тежестта си", обясни Георги Минчев, председател на Българската асоциация за спедиция, транспорт и логистика.

Жегите се отразяват и на жп транспорта. "Влаковете трябва да се движат по-бавно, тъй като геометрията на жп линиите се изменя от високата температура", добави той. По думите му обаче при жп транспортът температурата трябва да е по-висока, за да има поражения, отколкото при автомобилния.
Като всички климатични аномалии и жегите се отразяват на разходите на транспортните компании. И при твърде ниски, и при твърде високи температури се увеличава разходът на гориво. "Това трябва да е предвидено в обичайния бизнес план на всяка компания", каза Минчев.
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Защо малкият и средният бизнес не се възстановяват

Ограниченият достъп до финансиране и високата междуфирмена задлъжнялост са сред основните причини

Иновационната дейност на българския бизнес обикновено се изчерпва с инвестиции за оптимизация на бизнес процесите
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Малките и средните предприятия (МСП) в България не са достатъчно конкурентоспособни, за да преодолеят негативните ефекти от кризата, като това се отнася в особено голяма степен за по-малките. Това показват резултатите от анализ на агенция Noema, изготвен по поръчка на Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия.

Като основни заплахи пред малкия и средния бизнес в страната изследването очертава отлагането на инвестиционните планове на компаниите, затруднения им достъп до финансиране, оставащата висока междуфирмена задлъжнялост. Като заплахи са посочени още слабата устойчивост на сектора в средносрочен и дългосрочен план по отношение на унаследяването на семейния бизнес, както и относително ниското ниво на предприемачество сред младите.

Фактори за конкурентоспособност
Проучването показва необходимост от подобряване на представянето на бизнеса по отношение на всеки от петте фактора за конкурентоспособност, които според авторите са ключови за успешното икономическо представяне на компаниите – достъп до финансиране, иновативност, интелектуална собственост, интернационализация и прилагането на добри практики. За измерването на ролята и динамиката на факторите за конкурентоспособност анализът използва индекси, които показват движението на всеки от тях в последните две години.

Сред отделните фактори достъпът до финансиране има водеща роля за цялостното икономическо представяне на фирмите. Ликвидността заедно с наличния човешки капитал бяха и водещите фактори за оцеляването на бизнеса в периода на икономическата криза от 2010 г. и началото на 2011 г., отчетени от аналогично изследване на сектора през миналата година. Резултатите от тазгодишното проучване вече показват засилваща се роля и на всички останали фактори благодарение на подобрението в икономическата среда и на адаптирането на предприемачите към причинените от кризата пазарни промени, отчитат от Noema.

Недостатъчен достъп до финансиране
И към 2012 г. обаче достъпът до финансиране запазва ключовото си значение за икономическото представяне на предприятията – от него пряко зависят показатели като редовните плащания на задълженията на компаниите, заетостта в тях и нивата на заплащане на служителите, увеличаването или запазването на пазарния им дял, както и запазването или увеличаването на печалбата на предприятията. Анализът обаче показва, че към 2011 г. над две трети от българските МСП (69%) отчитат, че достъпът им до финансиране е затруднен, а 86% от компаниите посочват, че не разполагат с достатъчен ресурс за финансирането на инвестициите си. Близо 45% от българските предприемачи смятат, че достъпът им до финансиране е недостатъчен, а над половината от тях (54%) се страхуват от фалит, отчита докладът. Изследване на Европейската комисия от 2011 г., цитирано от авторите на доклада, също показва, че достъпът до финансиране е сред основните трудности пред малкия и средния бизнес в ЕС, като един на всеки седем мениджъри в европейски мащаб го посочва като проблем.

Ограниченият достъп до външно финансиране обуславя и структурата на източниците на средства, които ползват българските компании. Според резултатите от проучването през 2011 г. най-използваните източници на финансиране са били средствата на собственика (62% спрямо 42% за 2010 г.), заеми от близки и приятели (24% при 17% за 2010 г.) и банкови кредити (15% инвестиционни кредити и 20% кредити за оборотни средства – съответно по 14% за предходната година). Междувременно, въпреки че 26% от МСП посочват, че имат информация за европейски програми и фондове, които подпомагат предприемачеството, едва 6% от компаниите ползват финансовите инструменти на ЕС. Сред най-съществените пречки за увеличаването на дела им са тежките административни процедури и големият обем от необходима документация, съпътстващи кандидатстването и отчитането на европейските проекти – според проучване на Българската стопанска камара 80% от компаниите посочват това като проблем. Забавянето на плащанията по проекти (около 70%) и необходимостта от осигуряване на собствен финансов ресурс за целите на проекта (около 30%) също са сред проблемите пред усвояването на средствата от европейските фондове.

Положително развитие
Въпреки негативната картина обаче анализът отбелязва известно положително движение по отношение на достъпа до финансиране на малките и средните предприятия. Ако към 2010 г. 93% от тях са посочили, че достъпът им до финансиране е силно затруднен, то към 2011 г. делът им намалява до 69%. Макар и минимален брой, вече има и компании (2%), които отбелязват, че имат облекчен достъп до финансиране. Всъщност като цяло резултатите от анализа показват известно подобрение във всеки от петте фактори за конкурентоспособност през 2011 г. в сравнение с отчетеното през 2010 г. Двукратно е например увеличението в дела на компаниите, които отчитат умерена до висока иновационна активност – от 9% през 2011 г. до 18% през 2012 г. Съществено расте и делът на компаниите, прилагащи добри практики в дейността си – ако през 2011 г. общо 11% от предприятията са отчели умерена до висока степен на приложение на добри практики, то към 2012 г. те вече са 34% (виж графиките).

Препоръки
Авторите на проучването обаче отбелязват, че е необходимо тенденцията да се запази, като за целта икономическите политики също трябва да бъдат насочени в посока успешното развиване по отношение на всеки от петте фактора. Показателен е например фактът, че и към 2012 г. най-разпространената иновационна дейност сред МСП е въвеждането на промени в бизнес процесите с цел оптимизация (38%). Междувременно едва 9% от компаниите посочват, че са провеждали съвместни инициативи в сферата на образованието с академичните институции. По отношение на интернационализацията на малкия и средния бизнес пък при 78% от компаниите степента на интернационализация на дейността им остава ниска. Освен традиционните внос и износ в понятието се включват още дейности като партньорство с чуждестранни предприятия, привличане на чуждестранни инвестиции или създаване на представителства в чужбина, участие в международни клъстъри и мрежи и т.н. През 2011 г. обаче едва 12% от българските МСП са участвали в изложения или панаири (12%), като делът им намалява съществено спрямо предходната година, когато са били 18%. Участие в клъстърни дейности пък са взели още по-малко от компаниите – едва 10.6%, но тенденцията е за увеличаване спрямо отчетените преди година 4%. Общо 10% от микро-, 15% от малките и 19% от средните предприятия участват в такива дейности, отчита докладът
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Сп. "Forbes": Гърция трябва да въведе плосък данък по примера на България

Близо 6000 компании вече са изнесли бизнеса си в съседна България, пише изданието

Още по темата

Мнозинството от гърците иска предоговаряне на спасителния план
Според повече от половината от анкетираните в социологическо проучване страната ще остане в еврозоната

15 юли 2012 

Дянков пред Kurier: Националното мислене властва в ЕС
В интервю за австрийския вестник българския финансов министър критикува европейските политици, че действат твърде бавно

14 юли 2012 

Хиляди испанци протестираха срещу бюджетните икономии
Правителството одобри увеличаването на ДДС, премахването на коледните бонуси и намаляването на помощите при безработица

14 юли 2012 

Гърция подготвя план за икономии на 11.7 млрд. евро
Пакетът от мерки за орязване на разходите през следващите две години трябва да е готов до десетина дни

13 юли 2012 

"Мерки за драстични икономии в Гърция? Сигурно, а пък на остров Миконос вали сняг!" - така бизнес изданието "Forbes" е озаглавило статия, посветена на мерките за икономии в Гърция, от която става ясно, че в последно време не може да се говори за икономии в тази страна.

В периода януари-май на настоящата година правителството е имало приходи от 18,173 милиарда евро, а е похарчило 29,243 милиарда евро. За сравнение за същия период на 2011 г. правителството е имало приходи от 18,358 милиарда евро и е похарчило 27,747 милиарда евро.

Съпоставки се правят и с приходите и разходите за същия период през 2010 г. и 2009 г. и данните показват, че в периода януари-май на 2012 г. гръцкото правителство е похарчило много повече пари в сравнение с периода от 2011 г., 2010 г. и 2009 г.

Що се касае до доходите от данъци, то те са малко, въпреки че данъците непрестанно се увеличават. През периода януари-май 2012 г. приходите от данъците са по-малко отколкото през същия период на 2009 г. и 2010 г., преди големия лов на нередовни данъкоплатци.

В условия на строги икономии централната власт харчи все повече. Икономиката пък се свива. Би трябвало свиването да идва от намаляване на това харчене. Гърция е в петата година на рецесията и с 6,9 процента намаляване на БВП през 2011 г.

Но това свиване не идва както се вижда от намаляването на разходите на централната власт. Свиването на икономиката идва отчасти от икономическата несигурност, но е и ефект от повишаването на данъците в и без това обременения от високи данъци частен сектор.

Резултатът от всичко това е, че 6000 компании вече са изнесли бизнеса си в съседна България, посочва изданието и подчертава какви са предимствата на България в очите на гръцките бизнесмени, а именно плосък данък от 10 процента върху доходите и 10-процентен корпоративен данък, ДДС от 20 процента, който е под 23-те процента ДДС в Гърция, както и валута обвързана с еврото.

Изданието препоръчва на Гърция да последва българския пример и да въведе плоска данъчна система сега, защото когато България го е направила, приходите от данъци са се повишили с 5,24 процента в първата година. Това е много повече отколкото Гърция успя да събере от всички мерки за повишаване на данъците.

След като последва този пример правителството трябва да ореже драматично разходите и така ще получи икономии съчетани с растеж - същата стратегия, използвана от Роналд Рейгън и Маргарет Тачър през 80-те години, пише изданието, цитирано от БТА.

============================

http://money.bg/news/id_1748776771                      16.07.2012
" Кризата срива доверието в пазарната икономика" , информира в. "Класа
Световната финансова и икономическа криза разруши вярата на хората в политическите им лидери и в пазарната икономика като цяло, сочи ново проучване на базирания във Вашингтон изследователски център Пю, цитирано от сп. "Шпигел" и БГНЕС.
Само четвърт (или 27%) от анкетираните 26 000 души в 21 държави са щастливи от икономическата ситуацията в страните им. Освен това само в четири страни мнозинството хора са доволни и са оптимистично настроени за икономическото си положение - това са Китай (83%), Германия(73%), Бразилия(65%) и Турция (57 на сто).
В сравнение с предишното проучване на центъра Пю от 2008 г. , но преди да пламне кризата по-късно същата година, е налице спад във вярата на капитализма като икономически модел. В 11 от 21-те държави хората, които още вярват, че пазарният модел води до благоденствие, са едва половината.
Спадът на позитивизма към капитализма е особено силен в страните, които най-силно са засегнати от кризата. В Италия доверието към пазарната икономика се е сринало с 21%, а в Испания с 20 процента. И в двете страни рязко е спаднала подкрепата за тезата, че упоритият труд води до по-добър живот.
Допитването показва още рязко разграничаване между песимизма в Европа, Япония и САЩ, от една страна, и оптимизма в Китай, Бразилия, Индия и Турция, от друга.
По-малко от една трета от американците смятат, че страната им се развива добре в момента. В Европа по-същия начин мислят 16%, докато в Япония тази категория анкетирани са още по-малко - само 7 процента.
Нещо повече, само един от всеки 10 европейци или японци вярват, че за децата им ще бъде по-лесно да подобрят материалното си състояние и да получават по-добри доходи. На другия полюс са 57% от китайците, убедени, че децата им ще успеят в социален аспект без проблеми, подчертават анализаторите.

Прочети още от статията на в. "Класа"   www.klassa.bg
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http://money.bg/news/id_1741200396/Търговският_регистър_ще_работи_с_нов_софтуер_до  16.07.2012

Търговският регистър ще работи с нов софтуер до два месеца

До два месеца регистърът на Агенцията по вписванията ще започне да работи с обновен софтуер и хардуер. Това обясни в кулоарите на парламента правосъдният министър Диана Ковачева, предаде от Народното събрание репортер на News.bg.

Така според министър Ковачева ще се решат проблемите със спирането на регистъра и бавната му работа. Проблемът по думите й бил заварен.

"Именно трудностите в работата на Агенцията по вписванията бяха тези, които ме накараха да предложа на премиера да отстрани предишния директор и цялото ръководство на Агенцията по вписванията", поясни Ковачева. Стана ясно, че софтуерът, с който работи Агенцията не е сменям поне от 5 години.

Министърът на правосъдието смята, че тази година екипът на Агенцията е работил добре и се е справил с проблема. Тя коментира и твърдението на опозицията, че 122 текста от закони на ГЕРБ са противоконституционни.

Диана Ковачева се похвали, че няма информация да става въпрос за закони на правосъдното ведомство. Винаги се преценява проблемът за съответствие с Конституцията, но все пак въпросът за съответствието с Конституцията се решава от Конституционния съд, изтъкна тя.

=======================================
http://money.bg/news/id_781611351/Стартира_договарянето_на_минималните_                     16.07.2012
Стартира договарянето на минималните осигурителни прагове за 2013 г.

Днес се проведе първото заседание на работната група по определяне на минималния осигурителен доход (МОД) за 2013 г., съобщиха от Българската стопанска камара (БСК).

Членовете на групата бяха информирани, че процесът по договаряне трябва да приключи до 20 август 2012 г., като по този начин неговата продължителност ще бъде много по-малка от предходните години. Причината за тези кратки срокове е, че трябва да бъдат изготвени и внесени в Министерския съвет бюджетът на Националния осигурителен институт - до 3 септември, и Републиканският бюджет - до 5 септември.

До момента Министерството на труда и социалната политика не е представило своите препоръки във връзка с процеса на договаряне, но вероятно това да стане идния понеделник (16 юли). Очаква се работната група да стартира дейност по същество в близките 5-10 дни.

БСК приканва членуващите в нея браншови организации да ускорят процеса по договаряне в съответните браншове с цел спазване на кратките срокове, които тази година са заложени за финализиране на преговорите за МОД на национално ниво. Представителите на БСК в работната група са на разположение на браншовите организации за консултиране относно процеса по договаряне.

БСК ползва възможността да припомни, че в последните си препоръки към България Европейската комисия изрази позиция, че трябва да бъде преразгледана системата за определяне на минималните осигурителни прагове, за да се постигне баланс между необходимостта недекларираният труд да намалее и необходимостта да се гарантира, че наемането на нискоквалифицирани работници не е прекалено скъпо.

===========================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1460831     14.07.2012 12:31; 24 часа онлайн 

Безработицата през юни е намаляла

Равнището на безработица в страната през юни 2012 г. е 10,8%, съобщават от Агенцията по заетостта. Това означава, че се е понижила едва с 0,2 процентни пункта спрямо месец май. 

В бюрата по труда са регистрирани 354 825 безработни лица. Те намаляват с 5 289 лица спрямо май. 

На работа през юни са постъпили 21 577 безработни. За сравнение през юни 2011 година новоназначените са били с 2 138 лица по-малко. Приръстът е в резултат на по-големия брой постъпили на работа на първичния пазар по схеми на Оперативната програма „Развитие на човешките ресурси" (ОП „РЧР") и по програми за заетост. Чрез тях са постъпили на работа 5 480 лица. 

Частният сектор е заявил 8 796 места. Най-много свободни работни места са обявени от преработващата промишленост (3 509), от търговията (2 156), от хотелиерството и ресторантьорството (1 578), от строителството (791), от селското стопанство (637), от сферата на операции с недвижими имоти (609), от транспорта (504) и др.

Увеличават се местата, обявени от работодателите по схема „Създаване на заетост на младежите чрез осигуряване на възможност за стаж". Предвидени са 1 300 места, които са почти два пъти повече от предходния месец и близо 15 пъти повече от същия месец на 2011 г.

Очаква се тази тенденция да се запази като положителен ефект от информационната кампания на правителството за намаляване на безработицата сред младежта.

==================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1463821                    16.07.2012
Инвестициите били живнали

Статистически има доста голям ръст на чуждестранните инвестиции спрямо миналата година. С това се похвали изпълнителният директор на Българската агенция за инвестиции Борислав Стефанов вчера. 

До края на април миналата година привлечените чуждестранни инвестиции са били около 60 млн. евро, тази година са около 400 млн. евро.
Според Стефанов хубавото е, че всичките основни проекти на БАИ през тази година са в сферата на производството и са свързани с откриването на 200, 500 или 1000 работни места.

===================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-07-16&article=416880

№1 сме в света по ниви с лавандула

България е страната, която произвежда най-много лавандулово масло в света - 45-50 тона за миналата година. Доскорошният лидер Франция добива едва 25-30 тона. Това обяви парфюмерийната фирма "Еликсанс". Двете страни осигуряват три четвърти от световното производство, съобщава Франс прес. 80-90% от родното лавандулово масло се изнася именно за родината на Екзюпери. Най-многобройните лавандулови полета у нас са в Розовата долина край Казанлък. Килограм лавандулово масло се търгува при цени от 90-100 евро. 

=====================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1463809      15.07.12

Франс прес: България ни отвя с лавандулата

България изпреварва Франция като световен лидер по производството на лавандула. Това съобщава в обширен репортаж от Долината на розите агенция Франс прес.

През 2011 г. най-бедната страна в Европейския съюз изнасяше между 55 и 60 тона лавандулово масло, два пъти повече в сравнение с 2010 г., отбелязват големите български производители, които твърдят, че от две години изпреварват Франция. 
В доклада си за м. г. френската компания за парфюми “Еликсанс” (Elixens) потвърждава, че България е била на първо място в света с 45 тона лавандулово масло, докато Франция е произвела 25-30 тона. Двете страни осигуряват три четвърти от световното производство, уточнява АФП.

=========================

http://money.bg/news/id_1748776771                                16.07.2012

4 германски компании искат да строят заводи за автомобилни части у нас", четем на първа страница на в. "Класа"
Нови четири германски автомобилни компании проучват възможностите да изградят производствени мощности за автомобилни части и компоненти у нас, съобщи специално за Klassa.bg председателят на Българската агенция за инвестиции Борислав Стефанов. Той не пожела да бъде по-конкретен, защото в днешните условия на криза откриването на нови производствени мощности е свързано със закриването на работни места в други държави и това водело до недоволство от страна на синдикатите. 
Намеренията на немските компании са да произвеждат у нас климатици, въздушни възглавници, кабели за автомобили и отделни пластмасови части. За намеренията на германска компания да изгради завод за автоклиматици край Пловдив спомена и министърът на икономиката, енергетиката и туризма Делян Добрев,който придружаваше президента Росен Плевнелиев при посещението му в Берлин в началото на месеца. 
Както е известно, френският производител на автомобилни части Montupet, японският доставчик на авточасти Yazaki, както и белгийският производител на електронни автомобилни чипове Melexis вече изградиха свои производствени мощности в България. Логично е у нас да дойдат още подобни инвеститори, защото автомобилното производство бързо се клъстеризира, коментира Борислав Стефанов. Според него страната ни е изправена пред голяма конкуренция за привличането на тези инвестиции. Сърбия например предлага на евентуалните германски инвеститори субсидии от по 10 млн. евро, докато у нас те могат да разчитат едва на 500 000 евро. Предимство на България обаче е членството й в Европейския съюз. Инвеститорите все още ни свързват с Румъния, а сегашната политическа обстановка там е в наша полза. Освен това страните от Централна Европа, като Чехия, Словакия и Унгария, вече не се евтини инвестиционни дестинации, твърди Стефанов.

Прочети още от статията на в. "Класа"
"Шок със сметките за топла вода" четем 
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-07-16&article=416881

Гърци луднаха по боровия ни мед

Гръцки туристи луднаха по боровия ни мед. Еликсирът от Рила е хит сред съседите. Това разказа една от майсторките - кака Елена Николова от самоковско село. Миналата година гръцки туристи изкупили нейни и на колежките й продукти от боров мед в големи количества. Оказало се, че те действали много по-добре срещу шока от финансовата криза, отколкото всякакви протести срещу Меркел и демонстрации в центъра на Атина. Цената на бурканчетата според големината варира от 6 лв. до 10 лв. Руснаците също купували много от меда, а западните туристи са фенове на мед от диви ягоди, малини и най-вече боровинки, разказаха местните майстори. 
Борислав Петров

===========================================
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2012/07/15/1865824_standartite_za_danuchni_revizii_shte_budat_povisheni/
Стандартите за данъчни ревизии ще бъдат повишени

Част от планираните промени в Данъчно-осигурителния процесуален кодекс предвиждат инспекторите да отговарят при отхвърляне на ревизионните им актове в съда

Стефан Антонов 

Качеството на ревизионните актове трябва да се повиши, смята Менда Стоянова, депутат от ГЕРБ и председател на бюджетната комисия.

© Красимир Юскеселиев 
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Още по темата

Менда Стоянова: Данъците остават без промяна и през 2013 г.
Трябва да има увеличение на пенсиите и актуализация на заплатите, смята председателят на бюджетната комисия

11 юли 2012 

Бюджетът е с излишък от 44 млн. лв. за полугодието
Харченето ще се ускори през лятото и есента

5 юли 2012 

Изпълнители на общински поръчки е трябвало да отписват вземания
Правителство и местни власти взаимно се винят за финансовите проблеми

7 юни 2012 

Законът за публично-частното партньорство: Подобрена версия
Новият ред ще се ползва само за дейности, които не генерират достатъчно приходи

3 юни 2012 

По-високи стандарти за данъчните ревизии на Националната агенция за приходите ще се заложат с промени в Данъчно-осигурителния процесуален кодекс (ДОПК). Това съобщи за "Капитал Daily" председателят на парламентарната бюджетна комисия Менда Стоянова.

С тях се цели подборът на рискови фирми да стане по-качествен, а ревизорите да съставят акт само ако са твърдо убедени, че той ще издържи в съда. В момента близо половината от актовете отпадат при обжалване пред административните съдилища, а за да се стигне до съд, трябва преди това жалбата на ревизираното лице да е била отхвърлена от дирекция "Обжалване и управление на изпълнението" в НАП.

Текстовете все още не са подготвени, но идеята е трите звена - анализаторите, които подбират фирми за ревизия, самите инспектори и тези, които разглеждат евентуалните жалби, да носят отговорност при отменяне на актовете от административните съдилища. 

Указания за единно прилагане

Другата промяна е, че в процеса на данъчни ревизии дирекцията по методология в централното управление на НАП ще може да дава указания как точно да се прилагат законите. В момента това е забранено и по думите на Менда Соянова създава условия за различно третиране на отделните фирми.

Един пример - ако данъчен в Русе ревизира фирма и открие, че счетоводната й политика е била базирана на едно тълкуване на законите, а той разбира текстовете по друг начин, може да състави ревизионен акт на компанията. В същото време може инспектор от НАП в Благоевград да попадне при негова ревизия на същия казус, но да се съгласи с тълкуванието на благоевградската фирма и тя да не бъде начетена с допълнителни задължения като русенската.

Промените най-вероятно ще се внесат между първо и второ четене на измененията в ДОПК, които правителството внесе за гласуване в парламента преди дни. Причина за забавеното внасяне според Стоянова е, че все още текстовете се уточняват.

Тези, които кабинетът утвърди миналата сряда, са безспорни и с тях се отразяват последните промени на европейските директиви за обмен на информация между НАП и данъчните служби в другите страни на Европейския съюз.

Бизнесът иска  повече промени

Промените, които управляващите подготвят обаче, са малка част от тези, за които настояха предприемачи и юристи на организирана миналата седмица кръгла маса по прилагането на Закона за ДДС. Исканията, зад които застана и Българската стопанска камара (БСК), съвпадат с промените само по отношение на методологическите становища, които да се взимат под внимание в хода на самите ревизии.

Главното настояване - да отпадне солидарната отговорност, при която задължения се приписват на фирми, които са клиенти на неизрядни компании и измамници, няма да отпадне. Не се споменава нищо и по искането данъчните да подготвят регистър, в който компаниите да проверяват доставчиците си и ако те са посочени като рискови, да не сключват сделки с тях, за да нямат проблеми с възстановяване на ДДС в бъдеще.

Другото настояване бе да се посочат детайлно условията, при които една доставка се счита за реална, също не е отразено. Именно отказът на данъчните да признаят една доставка за действителна блокира и последващото възстановяване на ДДС.

Адвокатът по административни производства Ивелина Илиева, която е заместник-председател на Асоциацията за правна защита на фирмите и представи част от исканията на БСК, коментира, че подготвяните промени са в правилната посока, но далеч не са достатъчни, за да се създаде сигурност на фирмите, че няма да бъдат изненадвани със субективни решения на НАП.

"В Закона за отговорността на държавата е записано, че данъчните не носят отговорност за издадените от тях ревизионни актове. Ние подкрепяме идеята да се държат отговорни, ако актовете им паднат. Също важно е предварителните обезпечения, които данъчните органи правят в хода на ревизията, да се правят само с разрешение на административния съд, като размерът на обезпечението да се мотивира", коментира тя
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-07-16&article=416838
Най-ниската цена в търговете мъчи всички

Деница Сачева, член на УС на Българската асоциация на ПР агенциите
- Г-жо Сачева, какво трябва да се промени в обществените поръчки по усвояване на европарите в новия програмен период след 2014 г. за "дейности по информация и публичност"? Всички знаем, че няма достатъчно проекти за европарите, а реализираните идеи като ли нямат голяма публичност като добър пример?
- Смисълът на тези проекти е повече хора да научават по най-точния за тях начин какви възможности предлага членството ни в ЕС за работа, развитие, собствен бизнес. Това няма как да стане с методите на комуникация от 90-те. Говорим за това, колко и какви лога да има, а не какви да са посланията и за кого. Сега изпълнението на тези дейности е формално, а комуникацията с хората е кръвоносната система на държавната администрация. Процедурите отблъскват професионалните агенции и дават път на лаици в професията, които се упражняват с публични средства и обществени очаквания. Българската асоциация на РR агенциите (БАПРА), която обединява най-големите в България, предложи на правителството 36 мерки относно техническите задания, административната документация и ценообразуването. Предлагаме да се описват комуникационни проблеми и се дава свобода на агенциите да предложат творчески решения. Настояваме да има и изисквания за оценка на ефективността на изпълнените кампании.
- Водеща при отпускането на средствата за разяснителни кампании и обучителни семинари продължава да бъде най-ниската предложена цена, а не качеството на предлагания продукт от ПР агенции и медии. Ще се промени ли това?
- Феноменът "най-ниска цена" мъчи всички сектори - не само нашия. Този критерий е най-безопасният за държавните чиновници - формално така най-малко могат да бъдат упрекнати в злоупотреба. Стратегически това е пагубно. Най-ниска цена често означава най-ниско качество. Най-ниската цена води до най-ниска усвояемост на средства. Най-ниската цена всъщност е най-високата, защото често едно и също нещо се прави по няколко пъти. Ние искаме икономически най-изгодни цени - да се оценява съотношението качество - цена. Да защитиш държавния интерес, не означава да не изхарчиш пари, а да направиш това с мисъл за качествен краен продукт. Търговете на Европейската комисия дават много повече хоризонт за творчество и качество и най-добрите български агенции работят директно с Брюксел. Парадоксално е, че у нас всички ограничения и съкращения се оправдават с Европа, докато всъщност Европа е свобода и движение. Ограниченията са българска инвенция, плод на най-пагубното за развитието чувство - страх от вина. Обнадеждена съм, че представителите на Агенцията за обществени поръчки и на управляващите органи на оперативните програми разбират, че старото мислене трябва да се промени.   
- Докъде стигнаха преговорите с правителството?
- Предложенията на БАПРА бяха приети много добре от министър Томислав Дончев и от началника на политическия кабинет на г-н Борисов Румяна Бъчварова. В преговорите се включиха и професионалните организации на рекламните, социологическите и маркетинговите агенции - БАКА и БАМОР. Този петък ще има семинар с представители на всички заинтересовани от държавната администрация и ще се обсъдят добрите и лошите практики. Добрата комуникация е от полза на държавата, но още по-полезна е за самите хора, защото в България наред с трудностите има и много възможности, които сега остават в сянка.
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Има шанс ограниченията за работа на българи във Франция да отпаднат

Има шанс ограниченията за работа на българи във Франция да отпаднат. Това прогнозира в интервю за БНР сенаторката от партията на Зелените Алин Аршембо.

Аршембо е автор на проекторезолюция, внесена във френския Сенат, която призовава правителството да отмени преходните ограничения за достъп на български и румънски граждани до трудовия пазар, които според сегашния закон ще важат до 1 януари 2014 г.

Тя се надява проекторезолюцията да бъде гласувана от Сената през есента. Такива срокове са поискали от партията на Зелените. Аршембо е категорична, че по въпроса няма нужда от приемане на нов закон, защото той зависи пряко от решението на правителството.

Резолюцията на Сената представлява по-скоро препоръка, която да бъде изпратена под формата на писмо от парижкия парламент до Европейската комисия (ЕК), в което в което да се заяви, че въпросните мерки отпадат. Подобна процедура би отнела само няколко дни.

От сегашната забрана за работа във Франция са потърпевши най-вече българските и румънски роми, смята сенатор Аршембо.

Причината да бъдат приети ограничителните мерки на трудовия пазар във Франция са около четирите милиона безработни французи, на според Аршембо тяхното положение няма да се подобри заради няколко хиляди българи и румънци, назначени на работа. Важно е обаче, допълни сенаторката, тези хора да могат да сключват трудов договор и да внасят осигурителни вноски в социалната система. Финансово за Франция е по-добре да има легално работещи хора, отколкото те да се трудят на черно без да плащат данъци и осигуровки.

Сенатор Аршембо уточни, че доброволното връщане на румънските и български граждани в родината им Франция харчи годишно по 6 млн. евро. Според нея е по-добре тези няколко хиляди чужденци да работят. Така имат достъп до образование и обучение за допълнителна квалификация. 

Заради преходните забранителни мерки сега младите българи и румънци във Франция след навършване на 16 години не могат да се ползват от възможностите за обучение, които имат останалите европейски граждани.
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ВЕИ бизнесът се оплаква от протекционизъм и намаляващи преференции

На фона на все по-ниски маржове, свръхпредлагане и нарастващо ниво на трудност при достъпа до финансиране, едно ново явление тревожи фотоволтаичния сектор. Някои региони по света вече прилагат протекционизъм в своите политики, пише GreenTech.bg.

Един показателен пример за това стана провинция Онтарио в Канада. Там местната власт преразгледа и измени своите преференциални изкупни тарифи за зелена електроенергия.

Освен че бе препоръчано да се намалят тарифите със средно 20%, се появи и друга регулация. Тя изисква определен процент „домашна продукция" да бъде включена в проектите за вятърни и слънчеви централи.

В случая със соларните масиви 60% от инсталираните материали трябва да бъдат с етикета „произведено в Онтарио", за да може да се кандидатства за финансиране по преференциалната тарифа.

Онтарио обаче не е единственият регион, където „домашната продукция" е задължителна предпоставка за достъпа до финансиране. Най-малко още четири страни - Китай, Франция, Индия и Италия - са въвели някаква форма на изисквания за местно съдържание за възобновяеми енергийни платформи.

Нещо повече, през май и двама американски сенатори представиха своите планове за въвеждане на изискването за задължителен дял на националното производство в новите проекти - с цел да се попречи на китайските фотоволтаични производители да се възползват от щедрия местен данъчен кредит.

Все пак, в съответствие с правилата на Световната търговска организация (СТО), държавата членка Канада трябва да обоснове и защити решението на Онтарио в рамките на две съдебни процедури.

Канада бе обвинена, че Онтарио налага дискриминация срещу глобалните си търговски партньори, предоставяйки преференциално отношение към местни доставчици. Двете дела по всяка вероятност ще доведат до повратна точка в бранша, след като съдът се произнесе по делата, тъй като ще станат знакови за легитимността на вътрешноправните изисквания за национално съдържание в международната търговия. Трети страни по двата спора са още Австралия, Бразилия, Китай, Ел Салвадор, Хондурас, Индия, Корея, Мексико, Норвегия, Тайван, Саудитска Арабия и САЩ.

Създавайки още по-неприятна обстановка в сектора бяха подадени и няколко жалби срещу фотоволтаични производители от Китай - първо в Съединените щати от местни соларни производители, а после и в Европейския съюз. И в двата случая SolarWorld AG е основен ищец.

Случаят в САЩ е подкрепен от шест други жалбоподатели, и предполага налагането на данък за всички внасяни от Китай соларни продукти - на основание, че Китай е нарушила правилата за лоялна търговия чрез митнически схеми и пазарен дъмпинг. Окончателно решение по делото се очаква най-скоро. По-скорошната жалба до Комисията на ЕС е само с антидъмпингов характер.
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http://www.segabg.com/article.php?id=608524    16.07.2012 Мая Цветкова

Лошите кредити ще продължават да растат

Лошите кредити ще продължат да се увеличават и през второто тримесечие на годината, но с по-слаби темпове. Това прогнозира за "Сега" финансистът Емил Хърсев. Според последните публикувани данни на БНБ, необслужваните кредити над 90 дни в края на март достигат 5.6 млрд. лв., или 10.7% от нетния кредитен портфейл на банките спрямо 9.7% (5.1 млрд. лв.) в края на 2011 г. Растежът на лошите кредити според Хърсев в голяма степен се дължи на факта, че пазарът на имоти не може да поеме всички обезпечения, т.е. имотите, заложени при банките, се продават бавно. А и депресията продължава. "Изглежда банките са оптимисти за бъдещето, иначе щяха да изпишат част от лошите кредити като загуби", посочи финансистът. 

Причината за сравнително голямата разлика между брутни и нетни лоши кредити финансистът Любомир Христов обясни с натрупаните от банките провизии срещу необслужваните кредити, главно благодарение на високите лихви и такси, плащани от изрядните кредитополучатели. 

И според икономиста Лъчезар Богданов (Industry Watch) през второто тримесечие делът на несъбираемите кредити ще расте, но "слабо". В момента тече много бавен процес на "разчистване" на банковите баланси, защото няма рязка нужда от освобождаване на активи. По същата причина банките не са принудени ударно да продават пакети лоши кредити, чиито недостатък е, че се продават с голям дисконт. "Притеснителен обаче е фактът, че не се увеличава външният ресурс на банките. В същото време заемите като цяло надвишават вътрешните депозити. Което пък означава, че кредитирането би могло да расте само с бавни темпове," заключи Богданов. 
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Българинът падна под трудово робство

автор(и): Мишел Гутсузян, 

Иван от Ямбол ще помни цял живот гурбета си в Гърция. Отишъл да припечели някой лев като овчар, гледал крави и кози. Но не случил на работодател.
“Не ми даваха 1 стотинка, биеха ме, използваха ме за роб”, разказва младият мъж.
Работодателят му прибрал личната карта, посягал му с нож, твърди Иван.
Накрая му писнало от тази робия - намерил нашенски тираджия, който го качил в камиона, и Иван се прибрал в България. Гол като пушка, но и без самоличност, защото личната му карта останала в гръцкия работодател. Как точно е минал границата - не казва.

Случаят му много наподобява на историята с Кадир Мехмед (виж по-долу), който бе предаден в средата на 2011 г. от гръцките власти в безпомощно състояние.
Над 2 пъти са се увеличили през 2011 г. българите, които стават жертви на трафик на хора с цел трудова експлоатация. През 2011 г. са пострадали 91 души. Всички са мъже. Година по-рано мними работодатели са измамили 40 души, превръщайки надеждите им да изкарат пари в чужбина в робски труд за жълти стотинки. Това показва справка на Националната комисия за борба с трафика на хора, направена за “Труд”. 

Броят на жертвите привидно не изглежда голям, защото статистиката е само за случаите, в които полицаите са доказали, че срещу подалите жалби е извършено престъпление. Истината е, че много хора прекарват дълго време в такава ситуация, без да си дават сметка, че срещу тях се извършва престъпление. Често жертвите нямат и никаква възможност да потърсят помощ или да се върнат в България, защото “работодателите” им ги държат в подчинение, вземат личните им документи и телефоните, затварят ги в халета, не им плащат и ги държат във финансова зависимост, като ги убеждават, че дължат пари за уреждането на работата и транспорта. На всичкото отгоре им внушават, че ако избягат, местната полиция ще ги арестува, защото нямат документи. 

Повечето от пострадалите са мъже и жени между 40 и 60 години, но кризата свали долната граница до 30 г., коментираха експертите от комисията. Най-уязвими са хората от малки населени места, с ниско образование, които са трайно безработни. 
“Безизходицата в България ги кара да търсят работа навън, за да могат да изпращат пари на семействата си”, каза Ани Торозова, ръководител на кризисния център на асоциация “Анимус” за помощ на жертви на трафик. В отчаянието си те се доверяват на непознати посредници, обещаващи добре платена работа, и се съгласяват да заминат без трудов договор.

Данните на комисията за борба с трафика на хора показват, че най-често българите са подмамени с фалшиви оферти за работа в Италия, Испания, Гърция и Германия. Напоследък все повече стават и случаите на трудова експлоатация в Чехия, Полша и Швеция. 
Най-често злоупотреби се случват в селското стопанство, строителството и при наемането на работа като домашни помощници. Обикновено жертвите са принудени да живеят при мизерни условия. В повечето случаи се оказва, че вместо 8 трябва да работят по 12-14 часа на ден, а заплащането в най-добрия случай е наполовина от предварително договореното

Характерна особеност на всички видове трафик с цел трудова експлоатация е, че на работника предварително му се вменяват задължения за разходи, които трафикантът е направил за пътуването, за настаняването и за намирането на работа. Много често работата на полето или на строителната площадка се отлагат по неясни причини, а през това време хората изхарчват всичките си спестявания.  Измамниците използват и обратния подход, за да държат работниците си в подчинение. Те им дават само част от предварително уговорената сума с обещание, че ще изплатят всичко при следващото плащане. Това кара хората да продължават да търпят експлоатацията с надежда да си получат парите. В повечето случаи обаче това никога не става.

Измислете си парола

 Подписването на договор с работодателя в чужбина е най-голямата гаранция, че кандидатите за работа ще получат договорената заплата и че няма да им се налага да се трудят 12 вместо 8 часа на ден. В него трябва да е разписано за коя фирма ще работят, къде ще е работното им място, какво ще е заплащането, продължителността на работния ден и срокът на договора. Задължително трябва да получат копие от контракта на български или на език, който разбират. Преди да заминат, непременно трябва да са наясно дали фирмата посредник е легална. Тази информация може да се провери на сайта на Агенцията по заетостта www.az.government.bg. 
От комисията за борба с трафик на хора съветват, ако човек бъде измамен, да се опита максимално бързо да се свърже с близките си. Ако се съмнява, че трафикантът подслушва разговорите, трябва да използва предварително уговорена парола, за да сигнализира, че е в опасност. Други варианти са да потърси помощ от комисията на телефон 02/ 807 80 50 или да се свърже с консулството на България в съответната страна. Ако това е невъзможно, трябва да се обърне към местната полиция.

Гърция ни върна 4 скелета

Зачести практиката гръцките здравни власти да ни предават на границата с линейки българи, изпаднали в безпомощно състояние. За по-малко от година четирима наши сънародници бяха транспортирани до благоевградската болница в ужасно състояние. Гледката бе неприятна, мъже тежат колкото деца, останали само кожа и кости, със съсипано здраве. А всички са тръгнали на гурбет с големи надежди. 

Макар случаите да са различни, те си приличат в общи линии. Гърците са използвали това, че хората са неграмотни и не са подписали договори с тях, работели са без никакви осигуровки, а често шефовете и забравяли да им плащат. Подхвърляли им като на животни по една паница храна и са им осигурявали символичен подслон. А когато мъжете вече не са можели дори да станат от постелята, гърците просто са ги изхвърляли на улицата, за да не носят отговорност.

Първият случай, който потресе дори медиците, беше Кадир Мехмед. Пастирът бе докаран в болницата в неадекватно състояние. Той не знаеше кой е и къде е. Тежеше едва 45 килограма. Гладувал месеци наред, работел е като пастир, но не му е плащано. Един ден просто се озовал на улицата и оттам го закарали в болницата в Кавала.
Коста Спиров след дълго стоене без работа бил нает да поправя покрив на грък. Паднал от високо и си счупил става и крак. Също е изхвърлен на границата и никой не се погрижил за него. 

На улицата бил открит и Александър Батинов, с гангрена на краката. По-късно се наложи да му ампутират единия крак. Йордан Куманов от Сливен по същата схема се озова отново в родината. Той е с бъбречна недостатъчност.

Явлението LOVER BOY

Начините за въвличане в трафик са различни. Обикновено това става с фалшиви обяви за работа, разлепени по улиците или публикувани във вестниците и интернет. Когато става въпрос за млади жени, понякога измамата се случва чрез любовна връзка.
 “Много често се среща явлението Lover boy (в превод от английски - “любим”), при което момичета се запознават в бар, дискотека, на улицата или в интернет с добре изглеждащ, образован и възпитан млад мъж”, разказа Ани Торозова, шеф на кризисния център за помощ на пострадали от трафик към асоциация “Анимус”.
 “Това са мъже, които човек с удоволствие би представил на родителите си”, добави тя. Скоро след запознанството те започват да отделят голямо внимание на момичето, подаряват скъпи телефони, бижута, водят я по купони и хубави ресторанти и създават впечатление, че са мечтаният принц. 
След като “ухажаването” даде резултат, мъжът обикновено започва да “изпитва” финансови проблеми. Казва, че дължи пари на свой приятел, а заемът му може да бъде изплатен, ако приятелката му спи с него. Така постепенно, възползвайки се от влюбчивостта и емоционалната привързаност на партньорката си Lover boy я въвлича в проституция.
Понякога млади жени се подлъгват по обещаващите хиляди евро на месец обяви за работа като компаньонки в Германия. “Някои от тях си казват: “Никой няма да разбере, ще отида за 2-3 месеца да изкарам пари и после ще се върна и ще започна нещо свое. Още повече, щом става въпрос за компаньонка, значи няма да има сексуслуги”, каза Торозова. 
“В повечето случаи обаче действителността се оказва друга”, добави тя. 
Възстановяването на жените, превърнати в сексробини, изисква години, а понякога е невъзможно. Имало е случаи, в които жена, заробена в Холандия, разказала, че в продължение на година е трябвало да спи с по 15-20 души всеки ден.
==========================================

http://www.segabg.com/article.php?id=608522                      16.07.2012                        Румяна Гочева

Транспортното министерство пробва как се работи с безплатен софтуер

Министерството на транспорта реши да въведе тестово безплатен софтуер за своите служители и така да ограничи разходите си. Засега обаче с "Линукс" работи единствено деловодството. "Очаквам тези дни да получа финалния доклад от тази работа и да преценим. Отзивите са добри, а хората са доволни. Така че това, което казахме, че ще го направим като пионери, е на път да приключи, каза пред в. "Сега" заместник-министърът Валери Борисов. "Ако резултатите от този експеримент са толкова успешни, колкото твърдят участниците в теста, това е една нова тема, по която трябва да мислим и да работим", заяви Борисов. 

Кабинетът не веднъж е бил обект на критики затова, че продължава да прахосва куп пари, за да осигури работата на чиновниците със скъп софтуер. Последно държавата обяви поръчка за над 60 млн. лв., за да избере фирма, която да осъвремени наличните софтуерни продукти на "Майкрософт" и да ги поддържа през следващите три години. 

============================================

http://www.segabg.com/article.php?id=608526                         16.07.2012
Дянков критикува ЕС за бавното справяне с кризата

Финансовият министър се обяви за създаване на Съединени европейски щати и радикални реформи в Европейската централна банка
На въпрос как България се предпазва от кризата, Дянков посочва строгата фискална дисциплина, пенсионната реформа и вдигането на възрастта за пенсиониране, както и приватизацията, например в железниците и енергийния секторВицепремиерът и финансов министър Симеон Дянков остро разкритикува Европейския съюз за мерките за справяне с кризата. "Политиците в еврозоната действаха твърде бавно. Грешните решения удължиха кризата. През 2009 г. предложих да се сложи спирачка на задлъжнялостта и тя бе наложена две години по-късно. Поради тази причина никой няма доверие в способността на ЕС да действа и да изпълнява собствените си критерии", заявява той в интервю за австрийския вестник "Курир". Дянков критикува бавното решение на гръцкия проблем и начина, по който ЕС се опитва да се справи с него.

Министър Дянков се изказва за създаване на Съединени европейски щати, тъй като според него кризата показва, че липсата на общи институции е проблем и спънка, които водят до загуба на конкурентоспособност спрямо САЩ, Китай, Индия, Япония, Русия и Бразилия. Той се обявява за радикални реформи в Европейската централна банка, която да отговаря за всички държави от ЕС, да притежава инструменти за бързо и гъвкаво реагиране, подобно на американската централна банка, тъй като липсата на подобни инструменти предопределя продължителността на кризата.

Дянков, който през първата година от управлението на ГЕРБ бе поставил като цел №1 влизането на България в еврозоната, отново съобщава, че това вече не е приоритет. "Изпълняваме критериите от Маастрихт, но в еврозоната няма да влезем скоро. Там има драматични промени, това вече не е сигурно място за нас, не знаем какво ще се случи през идните една-две години", обяснява той. Дянков дори прогнозира, че ако бъде прието искането на Франция за хармонизиране на данъчните системи, България изобщо няма да стане членка на еврозоната, тъй като ниският плосък данък привлича инвеститори в страната.

По въпроса за приемането на България в Шенген Дянков заявява, че България е изпълнила всички технически критерии и приемането й през есента може да бъде спряно единствено от Румъния и националистическата партия на Холандия, като надеждата му е през есента тази партия да не влезе в състава на холандското правителство.

В отговор на въпрос за ширещата се в страната ни корупция Дянков разказва за новоприет закон за борба срещу корупцията и допълва, че са необходими допълнителни действия, за да бъде поправен лошия имидж на страната.

=================================
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Прибързано приели България и Румъния в ЕС

Ситуацията в Румъния и България показва, че Европейският съюз плаща цената за прибързаното си разширяване. Така коментира АФП случващото се у нас и у съседката ни.

„С политическата криза в Румъния и събитията през последната година в Унгария историята изглежда се повтаря", смята Корина Стратулат, анализатор в Европейския политически център. „Събитията показват, че постиженията на демокрацията не са необратими", допълни тя, като визира импийчмънта на румънския президент Траян Бъсеску.

Уволнението на съдия Мирослава Тодорова стана причина Корина Стратулат да заяви, че България е разтърсвана от политическа криза, защото съдийката се намирала в конфликт с властта. 

„Днес широко споделяно в Брюксел е следното мнение - влизането на бившите комунистически страни от Източна Европа в ЕС е станало „твърде бързо", отбелязва още Стратулат. Скоростното приемане на България и Румъния е наложило механизъм за сътрудничество и проверка. Така след влизането си в ЕС те ще продължат с реформите за осигуряване на независимостта на правосъдието и борбата срещу корупцията.

Последните събития най-вероятно ще блокират достъпа на двете страни в свободното Шенгенско пространство, прогнозира АФП.

=================================
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Руснаците купили имоти за €700 млн. у нас
Братушките предпочитали морето и полите на Витоша

За последните 5 години около 150 хил. руски граждани са купили къщи и апартаменти в България за над 695 млн. евро. Това съобщава сайтът Prian.ru, позовавайки се на публикация в The New York. Американското издание цитира мнението на наш брокер, според който около 15% от сделките за покупка на жилища у нас през второто тримесечие са били направени с чужденци. 

 

Номер едно сме по производство на лавандула
България изпреварва Франция като производител номер едно в света на етерично лавандулово масло, съобщи Франс прес. През 2011 г. извън пределите на България са изнесени между 55 и 60 тона лавандулово масло, два пъти повече в сравнение с 2010 г., твърдят големите родни производители. 
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Германия свива инвестициите зад граница 

Страните, очакващи капиталовложения от развитата държава в ЕС – Германия, ще трябва да се преборят за тях, защото инвеститорите от ФРГ са много по-предпазливи и предпочитат да оставят парите си в родината. Това се посочва в анализ на „Дойче веле”.

.

Италия приватизира активи за € 20 млрд. 

Италия планира да продава публични активи на стойност 20 млрд. евро всяка година, за да успее да намали с 20% задълженията си в следващите 5 години. Това обяви финансовият министър на закъсалата страна Виторио Грили, цитиран от агенция Bloomberg.

.

Турция и Полша в борда на МВФ 

За първи път Турция и Полша ще заемат места в изпълнителния борд на Международния валутен фонд (МВФ). Това става факт след постигнато споразумение през последните седмици, съобщи The Wall Street Journal, позовавайки се на запознати източници. 

========================================
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Местните власти искат повече пари за пътища

Местните власти ще поискат повече пари от държавата за ремонти на пътища. Това заяви председателят на Националното сдружение на общините в България Тодор Попов след заседание в Търговище, съобщи БГНЕС.

Тодор Попов е и кмет на Пазарджик. Той споделя, че с министъра на финансите Симеон Дянков имат добър диалог, но все пак докато парите не бъдат отпуснати от сдружението ще останат скептични по въпроса. 

Исканото увеличение само за пътищата е над 45 %, а за останалите капиталови разходи още 150 %, което е около 50 млн. лв. Освен за пътища, сдружението ще поиска от министерството на финансите повече пари за образование, култура и социални дейности. Още 25 млн. лв. са необходими да бъде завишена общата изравнителна субсидия за 2013 г.

От сдружението искат да бъдат въведени средни критерии при определянето на местните данъци и такси в българските общини. "Единният и осреднен подход по отношение на данъчната политика, се налага заради завишените изисквания на хората", каза кметът на Търговище Красимир Мирев. 

Заедно с депутати до октомври от сдружението ще обсъждат промени в Закона за местното самоуправление, с които да се засили финансова децентрализация на общините. "Наясно сме, че във времето, в което живеем, може би нещата няма да станат веднага, но всички са убедени, че този закон трябва да се придвижи", каза Мирев. Според него старият закон „идва тесен" на общините.

За децентрализацията на общините както във властово, така и във финансово отношение се говори от началото на демокрацията. От началото на кризата обаче местните власти се оплакват, че Дянков намалява влиянието на общините. Тодор Попов и новото ръководство на сдружението бяха избрани през зимата.

==========================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-07-16&article=416861
Купуваме влакове за 600 млн.

Транспортният министър иска да ходи на море със спален вагон

През 2014 г. БДЖ ще разполага с 600 млн. лв. за купуване на нови влакове. Това заяви министърът на транспорта, информационните технологии и съобщенията Ивайло Московски пред бТВ. Той допълни, че няма как компанията да си позволи по-рано такива разходи при положение, че все още е в сравнително тежко състояние.
Работата по оздравяването на БДЖ продължава, но процесът е труден. "Няма как за 2 години да се махне с пръчица и да се промени положението в компания с 800 млн. дългове", каза Московски. Той предупреди и че следващият месец вероятно ще бъде труден за "БДЖ Пътнически превози", ако компанията не получи държавната субсидия. Ситуацията обаче ще бъде обсъдена между Ивайло Московски и вицепремиера и министър на финансите Симеон Дянков във вторник. Независимо от резултатите от срещата работниците в БДЖ няма да останат без заплати, категоричен бе Московски. До края на годината няма да бъдат предприемани нови съкращения в БДЖ. "Броят остава същият, какъвто беше договорен със синдикатите. За следващата година нещата още не са ясни и са въпрос на преговори", каза Московски.
До 20 дни или един месец в експлоатация ще влязат новите спални вагони, които БДЖ е купила от Турция, съобщи още транспортният министър. Ако нещата вървят по план и това стане в очаквания срок, Московски ще е един от първите пътници, които ще ги пробват. Той възнамерява да пътува за лятната си почивка до морето именно в някое от новите спални купета. Ако това обаче не се случи, ще ходи на море с кола.
Около 110-120 млн. лв. ще струва изграждането на наземната система за радиоразпръскване във връзка с цифровизацията на ефирните радио и телевизия. Парите ще стигнат за всички етапи, изпълнението на които се очаква да приключи за срок около 5 г. След края на първия етап от проекта хората ще могат да гледат само с антена 12 тв програми, а след приключването и на втория - те ще нараснат до 40, обясни още Московски. Чрез цифровизацията реално ефирните телевизии ще станат конкуренция на кабелните и сателитните оператори, които в момента предоставят услугите си срещу заплащане, докато цифровата телевизия ще бъде безплатна, добави Московски.

 ===========================
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1/2 от бизнесмените ни били над 46 години

14.07.2012 18:32; Вяра Иванова; 

99,8% от предприятията у нас са малки и средни. От тях изнасят 16 на сто.

Средната възраст на предприемачите у нас е 46 г. Повече от половината от тях са на толкова или на повече години. Най-голяма част от бизнесмените - 35%, са между 40-49 г., а най-малко - едва 5 на сто, са тези до 29 г.

Това показва обстоен анализ на състоянието на малките и средните предприя (МСП) у нас, публикуван от агенцията за тяхното насърчаване. 

Възрастовата им структура сигнализирала за възможни рискове: до 5 г. 15% от МСП ще трябва да решат проблеми, свързани с предаване на бизнеса от пенсиониращи се на по-млади, а до 15 г. с този проблем ще се сблъскат над 38%, посочва анализът.
Според данните му 1/3 от МСП са семейни фирми, като 70% от тях все още се управляват от техния основател. 

Изследването посочва, че 99,8% от компаниите у нас са малки и средни. От тях най-голям е делът на микропредприятията - 92,1 на сто. Най-засегнати от кризата пък са тези в индустрията. МСП са ориентирани към нашия пазар. Едва 16% от тях изнасят, а вносители са 23 на сто. 

През 2011 г. най-използваният източник на финансиране са средствата на собственика (62%). Достъпът до финансиране е силно затруднен за 69 на сто от предприятията, а 86% нямат достатъчно средства за финансиране на инвестициите.
Ако 54% от фирмите изразяват опасения от фалит, окуражаващото било, че 63 на сто са с нагласа за започване на бизнеса отново, се казва в анализа.

==============================
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Държавата е задължила всеки с 1576 лева

1576 лв. е задължението с което държавата е натоварила всеки българин, изчисли "24 часа". Към май 2012 г. има натрупан номинален държавен дълг от 11,6 млрд. лв.
Ако от общата сметка, направена при 7,36 милиона българи, извадим 2,2 милиона пенсионери и 1,2 милиона деца,  дългът на работещия човек става 3902 лева. 

Българинът обаче се оказва много по-добре от повечето европейци.
Общият дълг на държавите от еврозоната гони 8 трилиона евро, или 87,4% от съвкупния брутен вътрешен продукт, произвеждан в тази общност. (Кои държави са в топ 10 на най-задлъжнелите в света - виж таблицата.)
За сравнение, всеки гражданин на Германия е с дълг от 60 357 долара, на един грък се падат по 51 916 долара, на всеки италианец - 42 267 долара, на американец - 45 302 долара, а на един унгарец - 22 650 долара. 
Оказва се, че дългът на българина, който от негово име, а и за негова сметка е натрупала държавата, е около 6 пъти по-малък от средната му задлъжнялост към банки и финансови институции.  Последният банков анализ изчисли, че средното задължение на българин с кредит е 7180 лева.  По данни на НАП пък средно годишно хората у нас си разменят по милиард лева като приятелски заеми. 

Средният размер на тези кредити е 2000 лв. според данни от данъчните декларации. 
За последните 3 години, до края на 2011 г., държавният дълг на България се е увеличил с 2,81 млрд. лв. Причината е, че правителството търси допълнително финансиране, най-често чрез продажбата на държавни облигации, за да се покриват бюджетните дефицити. 
Те пък се трупат, защото  държавата харчи  повече, отколкото събира.
За първи път от три години едва през 2012 г. хазната ни излезе на плюс. 
Общите бюджетни дефицити от 2009 до 2011 г. са 6,73 млрд. лв. - съответно 2,96 млрд., 2,2 млрд. и 1,58 млрд. 
Пак в последните 3 години вътрешният дълг расте по-бързо от външния и вече е 41% от общия. Външният намалява средно с 8,9% на година. 
България е сред държавите с най-нисък процент на общия дълг към брутния вътрешен продукт - 14,8 на сто. 
През 2012 г. работещите българи трябва да произведат стоки и услуги за 76,6 млрд. лв. Толкова е заложеният брутен продукт в бюджета за гази година. 
Всички дългови плащания са разсрочени във времето - някои от тях имат падежи тази година, а други - след 2017 г. 
След успешната емисия еврооблигации бюджетът ще дава за такива плащания с 62 млн. лв. по-малко годишно през следващите пет години. 
Защо е добре задлъжнялостта спрямо БВП да е ниска? 
Пряко следствие от по-ниската задлъжнялост е както при всеки семеен бюджет- ако имате повече пари и по-малки вноски по заеми, остават повече за други разходи. 
Същото е и с държавата, която ако успее да намали вноските по дълга си, пренасочва спестените пари към здравеопазване, образование, или социални плащания например. 
Втората причина е, че рейтинговите агенции следят внимателно задлъжнялостта на всяка държава и синтезират оценката си в кредитния й рейтинг. 
Той пък на свой ред е важен за инвеститорите, които предпочитат да насочват финансовите си ресурси главно към държави с по-ниска задлъжнялост. Те възприемат ниската задлъжнялост като гаранция за сигурността на техните инвестиции и като възможност за по-висок ръст на икономиката. 
Така косвено следствие от по-ниската задлъжнялост е притокът на чужди инвестиции и откриването на повече работни места, т.е. намаляване на безработицата. 
Страните с нисък държавен дълг, сред които е и България, могат да получат заем от капиталовите пазари или международните инвестиции по-евтино. Това води до понижаване на лихвите по кредитите. 
По думите на вицепремиера и министър на финансите Симеон Дянков след успешната емисия еврооблигации от преди седмица очакванията са външните пазари да свият лихвата по кредитирането на българските банки. Те на свой ред би трябвало да намалят лихвите по кредитите. Очакванията са свиването да е с около 1-2 процента. 

===========================
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Жалваме се от изравнителните фактури до 5 август

Шок със сметките за топла вода

Крадливи съседи продухват с прахосмукачка водомера в обратна посока

Шок със сметките за топла вода преживяват абонати на топлофикацията, получавайки изравнителните си сметки за вече приключилия отоплителен сезон. Десетки граждани донесоха в редакцията на „Монитор” изравнителните си сметки, от които стана ясно, че в София има сгради, в които за подгряване на кубик вода се плащат суми от порядъка на дори 25-30 лв. Столичанин се ожали, че високите сметки не спират дори след края на сезона. За месец май В. Т. получил „честитка”, че трябва да плати 223 лв. за топла вода. 

Така на практика се оказва, че някои клиенти ще 

имат да доплащат повече за топла вода, отколкото за парно 

за сезон 2011/2012 г. 

Нормалната сума, която трябва да се плаща за подгряването на кубик топла вода, е 6 лв., коментираха от „Топлофикация София”. Така в общия случай едно четиричленно семейство, което ползва на месец по 9 кубика топла вода, трябва да плаща от порядъка на 54 лв. Това обаче е в общия случай, обясниха от топлофикацията. Ако в сградата има хора с неизправни водомери или други, които консумират неправомерно, тогава сметката на останалите съседи, вързани на същата абонатна станция, расте. 

Практиката на фирмите за топлинно счетоводство сочи, че в масовия случай топлофицираните 

столичани плащат между 5 и 8 лв. 

за подгряването на кубик вода. Много чести са обаче случаите, при които тази цифра скача до 12-15 лв. Затова специалисти на топлинните счетоводители препоръчват абонатите много внимателно да си следят специфичния разход за затоплянето на водата. Ако той се окаже над 8 лв., веднага трябва да се обърнат към фирмата си за топлинно счетоводство и заедно да потърсят причината за това. 

Разбира се, първата догадка при много високи сметки за топла вода са крадливи съседи, които се къпят на аванта. Широко известни са похватите, в които на мястото на топлия водомер се слага една права тръба и така водата се ползва безотчетно. В случая обаче абонатите не пускат отчетници нито за студена, нито за топла вода, а чак на края на отоплителния сезон закачат водомера на датата за отчет от топлинния счетоводител. „Продухването” на водомера в обратна посока е друг трик. Най-често това ставало с помощта на стара съветска прахосмукачка. Само преди броени дни гръмна случаят с бургаската пенсионерка, която трябваше да плати 410 лв. за кубик топла вода. От местната топлофикация казаха, че сметката е направена по действително отчетено количество за подгряване на водата. И обясниха, че до такива парадокси се стига, когато голяма част от абонатите спрат да ползват топла вода от топлофикацията и минат на бойлери. Както и когато има кражби. На финала солената сметка на бургазлийката беше опростена. 

.

До 5 август се жалим от отчета на счетоводителя

До 5 август столичани могат да се жалят на топлинния си счетоводител, ако не са доволни от изравнителната сметка. Пак дотогава могат да си поръчат допълнителен отчет от фирмата за дялово разпределение, ако са пропуснали първите две дати. Допълнителният отчет обаче се плаща. 

След 5 август сметките отиват в топлофикацията и тя ги фактурира. Оттам нататък всички жалби са пред топлофикацията, като последната възможна дата за тях е 5 октомври. И след това може да се иска преразглеждане на сметката, но за целта трябва да получите съгласието на етажната собственост, което обичайно е проблем. 

В София всички счетоводители са предали сметките си на 100% от клиентите. Изключение прави „Техем” заради големия брой клиенти, но уверенията са, че до 15 юли този процес ще приключи. 

В Пловдив счетоводителите предадоха сметките на абонатите до 15 юни. През август абонатите в града ще получат изравнителните си фактури от топлофикацията. 

.В София средната сума е между 35 и 45 лв.

В София средната сметка за топла вода в рамките на годината излиза между 35 и 45 лв., става ясно от данните на топлинните счетоводители. 

От „Иста” съобщиха, че при тях средната сметка за отопление е 496,23 лв., а за топла вода – 265,46 лв. 49% от техните клиенти имат да доплащат, а 51% чакат топлофикацията да им връща суми. 

Средната сметка за миналия сезон за парно при „Нелбо” е 423 лв. Топлата вода за 12 месеца при техните клиенти пък е излязла 423 лв. Което прави средно по 35 лв. на месец. Сметките за парно са с 13% по-високи спрямо миналогодишните, съобщиха още от „Нелбо”. Потреблението е нараснало с 5,4% спрямо сезон 2010/2011. 

При „Техем”, които обслужват най-много сгради в столицата, сметката за парното за 64 квадрата апартамент за седем месеца излиза 540,55 лв. за целия сезон. Това прави средно по 77 лв. за отопление през зимата. Топлата вода за 12 месеца пък е 546,85 лв. Или по средна външна температура за сезон 2010/2011 е била 4,4 градуса, а за 2011/2012 – 3,34 градуса. Средната цена на топлоенергията за сезон 2010/2011 е била 89,67 лв. при 94,85 лв. за последния сезон, съобщиха още от „Техем”. 

========================================
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За тоягата и моркова

Евродокладите служат у нас само за междупартийни боричкания

"Трябва да се настроим за един от най-критичните доклади на Европейската комисия, които сме получавали досега", бият тревога експерти, общественици и депутатите от опозицията. Хубаво е човек да бъде психически готов за всичко, но нали никой не очаква, че след "конското евангелие" от Брюксел политиците ни ще си посипят главите с пепел, ще си разкъсат дрехите и ще си издерат лицата от срам и отчаяние?
Навъртяхме първата историческа петилетка от мониторингови доклади и вече дълбоко никой не се вълнува от написаното. Гледат се политическите изводи, които 
чиновниците в момента трият с гумички 
и пренаписват наново. 
Ясно е и за слепците, че брюкелската бюрокрация с даване на акъл отстрани няма как да реши планините от проблеми, които са затиснали МВР, съда и прокуратурата. Ако пороците не почнат да се изправят в София, целият механизъм наблюдение и партньорство от страна на Еврокомисията се превръща във взаимно хвърляне на прах в очите. 
Както преди всеки доклад, и сега обнародването му бе предшествано от вайкания в западната преса, че България и Румъния не били готови за влизане в клуб на богатите и красивите през 2007 г., за което сега всички се каят. 
Причината са съжалението им е, че вече нямат мощни лостове за натиск върху двете балкански държави. Преди имаха тояга и морков, сега им остана само морковът. Мониторинговият доклад не е гьостерица, а по-скоро учителска показалка, с която г-жа Европа ни хока, че не е доволна от напредъка в областите правосъдие и вътрешен ред. Всички знаят, че даскалицата е безпомощна да ни напише двойка или да ни остави на поправителен. Не вършат работа и постоянните отлагания за еврозоната и Шенген. Затова и нейните назидателни речи са дотегнали на всички и стават единствено за кратко междупартийно боричкане у нас.
Опозицията ще посочи греховете на ГЕРБ и правителството и ще тръби, че Бойко Борисов е загубил доверието на чиновническата столица на Стария континент. Премиерът ще подчертае хвалбествените нотки и ще прехвърли топката на проблемите в двора на съдебната власт и на миналите управления. 
Всеки един ще бъде прав донякъде
а от Брюксел пак ще останат с впечатление, че българските политици са си взели поука и запретват ръкави.
Евродокладите приличат на кълбо прежда, което бабата е хвърлила на малките котенца. Те започват да го гонят, докато го разплитат. После го забравят и пак почват да си гонят опашките. 
Да не преувеличаваме, Старият континент си има много по-неотложни грижи - югът се дави в дългова криза, протестните маршове из градовете не спират, а единната валута за една бройка да предаде Богу дух. На този фон България е цвете за мирисане - бедна, скромна и кротка. Гражданите на единствената страна членка, в която се пише на кирилица, продължават да вярват, че "Европа ще ни оправи", въпреки че освен тъпи правила, скъпотия, безработица и гурбет друго не са видели.
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ЕС и Канада подготвят нова АСТА

Преговорите пак се водят тайно, което разгневи активисти в интернет
Евродепутатите отхвърлиха с голямо мнозинство търговското споразумение АСТА при гласуването на 4 юли в Европарламента в Страсбург
Европейският съюз и Канада подготвят ново споразумение за авторските права, което удивително повтаря части от отхвърленото от евродепутатите Търговско споразумение за борба с фалшифицирането (АСТА), съобщи "Дойче веле". Канадският юрист и експерт по въпросите на АСТА Майкъл Гайст припомня, че още от 2009 г. Канада преговаря с Европейската комисия по едно споразумение, което се нарича Comprehensive Economic and Trade Agreement (CETA). Според изтекла в медиите част от последната редакция на документа (от февруари т.г.), някои текстове от подготвяното споразумение буквално повтарят текстове от отхвърлената АСТА - в това число и спорния текст за засиленото сътрудничество между носителите на авторски права и доставчиците на интернет услугите, който би превърнал последните в един вид полиция, следяща за спазването на авторските права в интернет. 

Според последните информации от Брюксел този текст междувременно е бил изваден от проектоспоразумението с Канада. Говорител на ЕК Джон Кланси обяви, че са били изхвърлени всички параграфи, свързани с авторските права. Според информации в германските медии преговорите по новото споразумение се водели при закрити врати. Някои от тях цитират говорителя на еврокомисаря по търговията Карл де Гухт, който също е потвърдил, че копираните от АСТА текстове са били заличени в СЕТА. На стената си в "Туитър" говорителят добавя, че подготвяното споразумение с Канада прилича много на едно подобно между ЕС и Южна Корея, което съществува от една година и което не е убило свободния интернет. 

Пред в. "Ди цайт" Маркус Бекедал от неправителствената организация "Дигитално общество" заяви, че срещу споразумението СЕТА в Германия засега не се планират масови протести. Сдружението обаче е готово да реагира бързо и вече е установило връзка с неназовани депутати от Европарламента по този въпрос. "Имаме късмет, защото и СЕТА е само с 4 букви, които лесно се произнасят", казва още активистът и добавя, че в "Дигитално общество" вече изработвали плакати за протестите, за да има готови, ако се наложи. 

ИНИЦИАТИВИ

Компютърни специалисти и блогъри в интернет предупредиха, че редица държави и Еврокомисията подготвят също така директивата IPRED (Intellectual Property Rights Enforcement Directive), която да брани интелектуалната собственост. Тя ще позволи да се затварят сайтове, да се ограничава достъп до сървъри, информацията на които е собственост на компании и организации. Подобно на АСТА, и IPRED ще задължава доставчиците да следят кой какво прави онлайн. САЩ пък предлагат закон за защита от кибератаки - CISPA (Cyber Intelligence Sharing and Protection Act), според който предприятия и служби ще обменят информации за възможни заплахи. По този начин и социалните мрежи в интернет, като "Фейсбук", ще бъдат задължени да предават лични данни за потребителя без знанието му. 
====================================================
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Кризата в Еврозоната няма да приключи до две години, каза шефът на Европейската инвестицонна банка

Автор: Явор Римски

В интервю за седмичника Focus Magazine, шефът на Европейската инвестиционна банка (EIB) - Вернер Хойер каза, че той не очаква Еврозоната да успее да се измъкне от настоящата дългова криза в следващите две години. "Натискът върху страните-членки и върху Европейския съюз да сложат в ред своята къща ще продължи дълго време", посочи Хойер.

"Това не е толкова просто за да продължи едва или две години", каза шефът на EIB. Той обаче вярва, че политическата рамка за справяне с кризата може да се подобри в следващите две до три години.

Хойер от EIB също така изказа своето мнение, че политиците не би трябвало да смятат, че EIB (която банка играе ролята на европейското дългосрочно кредитно оръжие) е панацеа за кризата в Еврозоната. Повод за това негово изказване е срещата на Европейския връх в края на юни на която се постигна споразумение за повишение на капитала на EIB с 10 млрд.евро което би повишило кредитния капацитет на банката с 60 млрд.евро като тези средства се използват по различни важни проекти (главно инфраструктурни) с което да се помогне стимулиране на европейската икономика.
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