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БТПП поиска да се подобри насърчаването на български МСП в международни бизнес изложения
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Как да се подобри управлението и насърчаването на участия на български МСП в международни специализирани изложения, този въпрос бе разискван по инициатива на Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП) с участието на национално представителните работодателски организации. 

Не бива с парите на данъкоплатците една държавна структура да организира участията на български фирми в панаири, изложби и бизнес делегации. Това е школски пример за нелоялна конкуренция в една пазарна икономика към фирми и неправителствени организации, които предоставят това като услуга и е в предмета им на дейност  - подчерта председателят на БТПП Цветан Симеонов. Нека това да е работа на хората, които са се специализирали в тази област, а държавните структури да изпълняват своята същинска надзорна функция –да следят как се разходват парите на данъкоплатците. Председателят на БТПП представи предложения на бизнеса за по-добро структуриране на информацията и правилното менажиране на Експортния портал на ИАНМСП. Информацията и процедурите в него трябва по-често да се актуализират при по-добра прозрачност.

МСП – кандидати за финансиране на участията в международни панаири, изложения и бизнес делегации, трябва да бъдат информирани година, а по възможност и по-рано, за да могат да планират своите участия и то със стоки и продукти, които представят българската икономика. Според БТПП ролята на браншовите организации в този процес и нуждата той да стане по-прозрачен, ще позволи резултатите от международните участия за малките и средните предприятия да се получават в рамките на по-кратки срокове.

От 50-годишния опит на Палатата има очакването и МИЕТ да подпомага отпечатването и разпространението на специализирана икономическа информация, с което да се работи за повишаване на конкурентоспособността на българските предприятия, за насърчаване на тяхното развитие и за стимулиране на предприемаческия им дух. 

Изпълнителният директор на ИАНМСП Марияна Велкова информира, че има направено предложение за удължаване с 10 месеца на Програмата за организиране на участия в международни специализирани изложения. В Програмата е включено участието на МСП в 46 панаири и изложения за плановия период до 2013 година.

Договорен бе по-активен обмен на информация между Агенцията и неправителствения сектор за постигане на по-добри резултати от участията на МСП в международни събития.
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http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2012/08/14/1888013/    „15.08.2012, Георги Вулов
България успява да избегне повторна рецесия, но съживяването е анемично

 „Микрорастеж", обобщава от първата си страница „Капитал Daily"
Икономиката на България продължава да расте, макар и с много бавен темп. Добрата новина е, че за първи път от доста време насам вътрешното потребление отчита някакво по-осезаемо съживяване. Лошата - че икономиката на Европа отчита спад, а проблемите на еврозоната много бързо могат да се пренесат и на българска територия.

В сравнение с първото тримесечие брутният вътрешен продукт (БВП) на страната е нараснал с 0.2%, а на годишна база увеличението е с 0.5%, показват публикуваните във вторник експресни данни на Националния статистически институт (НСИ). Те съвпадат с повечето прогнози, които анализаторите направиха за "Капитал Daily".

В същото време показват, че засега България успява да избегне повторната рецесия, в която се озоваха някои от членовете на еврозоната. В сравнение с останалите в Европа през второто тримесечие страната ни е доста преди средата, като 7 държави имат по-висок растеж спрямо първото тримесечие, а други две се представят като България.

Растежът до момента обаче е под този, който прогнозира българското правителство. А това означава, че за да се реализират очакванията на управляващите, през втората половина на годината българската икономика ще трябва да отбележи доста по-убедителен ръст.

Добри или лоши новини

Основни двигатели на растежа са увеличеното потребление - с 1.9% на тримесечна база и с 2.7% на годишна. Инвестициите пък вече отлепват от дъното и растат с 1.5% спрямо първото тримесечие. На годишна база техният спад също се забавя - до 2.1%, и икономистите, които "Капитал Daily" анкетира, очакват увеличение до края на годината.

Доколко ръстът в потреблението ще се запази зависи и от пазара на труда. А той все още е нестабилен. Безработицата продължава да расте и през второто тримесечие достигна 12.3%. Броят на заетите също продължава да намалява, макар и с по-бавни темпове.

Ръстът в потреблението може да е сигнал, че българите започват да се чувстват по-сигурни и по-склонни да харчат доходите си за текущо потребление, вместо да пестят за бъдещи периоди на несигурност. Инвестициите пък са важни, защото увеличаването им създава предпоставки за бъдещ ръст на производството и заетостта. И двете тенденции обаче трябва да се запазят в по-дълъг период от време, преди раздвижването в икономиката да се усети и от домакинствата под формата на повече работни места и по-високи доходи.

Прекъсване на спадовете
В номинално отношение брутният продукт също се увеличава и достига 19.07 млрд. лв., след като предните две тримесечия той намаляваше и отчитаният от НСИ реален растеж бе подложен на съмнение от икономисти.

Статистиката обаче отчита противоречиви данни за брутната добавена стойност, която мери реалното производство в икономиката. Номиналният й размер е 16.43 млрд. лв., което е 0.5% повече спрямо първото тримесечие, но на годишна база спада с 0.4%.
Отделните компоненти на брутната добавена стойност също се представят противоречиво. Единствено индустрията увеличава добавената си стойност както на тримесечна база - с 0.7%, така и на годишна - с 1.8%. За сметка на това в земеделието има спад от 4.4% спрямо първото тримесечие и 7.7% увеличение спрямо второто на миналата година. Добавената стойност в сектора на услугите пък расте с 0.6% спрямо януари - март и се свива с 1% на годишна база.
Елементът "корективи", който отразява събраните косвени данъци (ДДС и акцизи) и раздадените субсидии, спада с 1.8% на тримесечна база, но расте с 5.4% спрямо второто тримесечие на миналата година. Корективите отразяват данъчните приходи в бюджета, но зад тях може да стои както по-висока събираемост, така и по-голяма добавена стойност, реализирана от самите фирми. Според Българската стопанска камара увеличението им е следствие от притискане на фирмите от страна на приходната администрация, която отказва да възстановява ДДС.

	МНЕНИЯ
Десислава Николова, старши икономист, Институт за пазарна икономика
Положителното е, че на фона на останалата част от Европейския съюз ние отчитаме растеж. Въпросът е дали ще го запазим и за третото тримесечие. Защото ЕС не може да изплува и макар технически да избягва рецесията, забавянето на растежа там може да издърпа надолу и българската икономика. Данните за първото полугодие са в унисон с очакванията ни за стагнация на икономиката и растеж под 1%. Данните за пазара на труда пък показват, че безработицата продължава да расте без прекъсване от 2009 г., а заетостта намалява.
Цветослав Цачев, ръководител "Анализи", "Елана"
Икономиката достигна много ниски равнища и въпреки че имаме растеж, темповете му са толкова бавни, че хората продължават да усещат икономическата ситуация като кризисна. Въпреки че данните са положителни, за мен картината не е оптимистична. Дъното при инвестициите беше достигнато и те вече растат на тримесечна база, а на годишна спадовете се свиват, което е положително, но недостатъчно, за да даде сериозен икономически растеж през тази година. Очаквам до края на годината вносът да расте с по-бързи темпове, отколкото износът, и това ще влияе негативно на брутния продукт, но поне ще движен от търсене на инвестиционни стоки. В края на годината може потребителското търсене също ще се съживи, но запази година икономическият растеж ще остане около 1%.
Петър Чобанов, икономист от Института за нов икономически напредък
Инвестициите все още не показват нарастване на годишна база, а данните за тримесечието ги приемам с резерви заради начина, по който НСИ прави сезонното изглаждане. Явно бизнес средата още се оценява като неблагоприятна за инвестиции и оттам, не се позволява наемане на хора и увеличение на доходите. Това контрастира с увеличението на потреблението, но наистина има усещане за по-добри перспективи и това отпуска хората да потребяват, въпреки че увеличение на доходите все още не се наблюдава.
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http://money.bg/news/id_1162175640/Въвеждат_стимули_за_финансово    15.08.2012
Въвеждат стимули за финансово дисциплинираните общини

Министърът на финансите Симеон Дянков и заместникът му Владислав Горанов представиха системата за оценка на финансовата стабилност и дисциплина в общините

Финансово дисциплинираните и подобряващите финансовото си положение общини ще получават стимули, обяви министърът на финансите Симеон Дянков и добави, че това ще стане с бюджет 2013 година. Вече е направено такова предложение на Националното сдружението на общините (НСОРБ), обясни Дянков, цитиран от репортер на News.bg.

„Искаме тези, които са по-дисциплинирани да получават допълнителни средства и да няма надежда, че общини, които не се справят накрая ще получат финансови стимули", подчерта финансовият министър. Той изтъкна, че години наред системата е била такава, че независимо от финансовите резултати накрая на годината общините са били допълнително финансирани от държавата.

Перник, Кърджали и други общини в края на година са били абонирани за допълнителни средства, защото не се справят, посочи Дянков като пример. Финансовият министър каза още, че и сега има общини, които са в толкова лошо финансово състояние, че не биха могли да изплатят задълженията си за един мандат. Тези общини били в ситуацията на Гърция.

Според създадената система за класиране на общините по техните икономически показатели всички, които се нареждат в пета група са кандидати за технически фалит, обясни Дянков, но не посочи конкретни примери. По отношение на тях финансовият министър каза, че държавата работи усилено да бъдат включени в европейски програми, за да могат да подобрят показателите си.

Владислав Горанов представи сравнителната оценка на финансовата стабилност и дисциплината в общините, която ще бъде публикувана на всеки три месеца. Според данните най-добра обща оценка тази година имат: Бургас, Русе, Стара Загора, Благоевград, Силистра и Димитровград. Бургас е преминал от трета група във втора, Силистра от четвърта група, където е била миналата година, сега се нарежда в трета група.

Като пример за най-добра община Дянков посочи Шабла. Сред общините с най-голямо намаление на просрочените задължения са Столична община, Сливен, Хасково, Пазарджик и Карлово. Общините с най-ниска обща оценка за тази година са: Кюстендил, Карлово, Кърджали, Видин и Пазарджик. Такива, които са влошили състоянието си през първото полугодие на тази година са Кърджали, която от трета група минава в четвърта, и Кюстендил, която от 4-та група минава в пета.

Общините с най-голямо увеличение на просрочените задължения към 30 юни тази година са Варна, Перник, Видин, Кърджали и Пловдив.

От малките общини с население под 6000 жители най-добра оценка имат за тази година освен Шабла и Челопеч, Чавдар, Златица, Бяла (Варненска област). Такива, които са подобрили положението си през първото полугодие са Шабла, Рила, Априлци, Лесичево, Копривщица, Чавдар, Челопеч, Опан и Минерални бани.

Най-голямо намаление на просрочените задължения имат Приморско, Брегово, Златарица, Кресна и Медковец. От малките общини най-ниска обща оценка имат Земен, Струмяни, Антон, Борино, Борован. Малки общини, които са си влошили състоянието са Струмяни, Малко Търново, Кула, Земен, Кайнарджа, Гурково, като най-голямо увеличение на просрочените задължения имат Земен, Белградич, Струмяни, Батак, Борован. Владислав

Горанов представи справка и за десетте общини с най-големи просрочени задължения. Това са Перник, Кърджали, Видин, Дупница, Столична община, Смолян, Силистра, Сливен, Родопи и Пазарджик.

Общо към 30 юни 2011 година всички общини имат просрочени задължения в размер 205.1 милиона лева, а към 30 юни 2012 година 179.2 милиона лева.

Горанов съобщи още, че задълженията на правителството, министерствата и ведомствата, финансирани от централния бюджет възлизат на 146 милиона лева, като максималният дълг е на министерството на отбраната, което няколко години държи първенството с огромно задължение на ВМА от над 70 милиона лева. МВР също е сред големи длъжници - 23 милиона лева, посочи Дянков.

Финансовото министерство няма да допусне диференциране на ДДС ставките, въпреки че всяка година преди бюджетната процедура се появяват такива идеи, каза финансовият министър Симеон Дянков в отговор на журналистически въпрос. По думите му данъчната политика на правителството няма да се промени.

Единствената промяна, която ще настъпи, е по отношение на акциза върху дизела, но тя е минимална и се дължи на ангажимент, поет от предишните управляващи. „Това е въпрос, доколкото помня, на под 1 стотинка, така че не е определящо за това дали това правителство смята да прави промяна в данъчната си политика в бюджет 2013. Отговорът от мен е: не, не смятаме да правим каквито и да било промени, включително от гледна точка на диференциране на ДДС. Министерството на финансите няма да подкрепя каквито и да било идеи за диференциране на ДДС в който и да е сектор", категоричен беше финансовият министър.

Дянков изтъкна, че страните, които в момента са във финансов колапс, имат диференцирано ДДС. „Те имат и други проблеми, разбира се, но диференцирането особено на ниски данъци, каквито има България, веднага води до много по-лесно заобикаляне на данъчната система", обясни финансист номер едно.

==========================

http://money.bg/news/id_1026165838/30_млн_евро_за_финансиране_                         15.08.2012

30 млн. евро за финансиране на малките и средни предприятия получи Райфайзенбанк

Райфайзенбанк (България), дъщерно дружество на Райфайзен Банк Интернешънъл АГ (РБИ), и Банката за Развитие към Съвета на Европа (БРСЕ) подписаха кредитна линия в размер на 30 млн. евро за финансиране на инвестиционни проекти на малките и средни предприятия в България, съобщиха от кредитната институция.

"Благодарение на новата кредитна линия, допълнително ще разширим подкрепата си за малките и средни фирми в България", коментира Момчил Андреев, Председател на УС и Изпълнителен директор на Райфайзенбанк (България). "Това е третото споразумение между Райфайзенбанк (България) и БРСЕ. В резултат на предходните кредитни линии бяха създадени около 1500 работни места, а повече от 5000 бяха запазени, чрез финансирането на 74 инвестиционни проекта на български малки и средни предприятия", допълни той.

Със средствата от заема Райфайзенбанк (България) ще отпуска на българските компании финансиране за инвестиции в производствени активи като машини и оборудване, медицинска техника, IT технологии, търговия на дребно, складове и оборудване, специализирани производствени линии, строителни машини и тежкотоварни транспортни средства.

Също така, със средства от кредитната линия ще се финансират кредити за оборотни средства до 50 000 евро за всеки отделен проект, като за тях могат да кандидатстват малки и средни предприятия с персонал до 50 души, годишен оборот или активи до 10 млн. евро.

Това е петата кредитна линия, която Банката за Развитие към Съвета на Европа отпуска на дружество от Групата Райфайзен в България и третата линия, отпусната на Райфайзенбанк (България), като Райфайзенбанк е първата банка с частен капитал у нас, която се партнира с БРСЕ. В рамките на сътрудничеството си от 2003 г. насам, БРСЕ е предоставила 100 млн. евро на дружества от Групата Райфайзен в България по силата на пет кредитни споразумения, като от тях 70 млн. евро на Райфайзенбанк (България) и 30 млн. евро на Райфайзен Лизинг България.

=========================================

http://money.bg/news/id_1051302978/Атрактивни_промоции_за_ипотечни_кредити_  15.08.2012

 Атрактивни промоции за ипотечни кредити предлагат банките през юли и август

Лятото на 2012 г. е първото, в което потребителите се радват на специални летни промоции при ипотечните кредити. Те са насочени към купувачи на имоти, които отложиха ваканциите си на море и посвещават юли и август на огледи и подготовка на документи за покупка на собствено жилище. Предложенията на финансовите институции са изключително атрактивни и на практика стана възможно да получиш кредит срещу лихви между 6 до 7% и в лева и в евро - условия, които българския пазар рядко е виждал и преди кризата, обобщават от КредитЦентър.

„Свидетели сме най-активното за последните 5 години лято. Купувачите са силно мотивирани да намерят своя желан имот, за да се възползват от изгодните предложения за кредитиране. При това огромен процент от тях могат да бъдат определени като „много стабилни и желани от банките клиенти", коментира Тихомир Тошев, изпълнителен директор на Кредит Център. „През последните години финансовата култура на потребителите се повиши, сега те знаят много за пазара и поставят високи изисквания. Това удължава срока, в който избират банка, но той остава незначителен на фона на времето, необходимо, за да изберат имот. Над 85% от нашите клиенти  получават предварително одобрение, но в рамките на три месеца трудно успяват да открият своя имот.", добавя Тошев.

Според кредитните консултанти хората вече не изпитват страх от дългосрочни финансови ангажименти - една тенденция, която владееше пазара от кризата насам, но държат на всяка цена да направят изгодна сделка. Това обаче понякога създава нереалистични очаквания и прави покупката невъзможна.

„Купувачите тръгват с нагласата, че продавача може и трябва да свали не 10%, а понякога дори 20% от обявената цена. Когато разберат, че това не е възможно, се оттеглят. Ние винаги стимулираме клиентите си да купуват изгодно, защото това намалява риска, улеснява процеса по финансиране и е дългосрочно правилно решение. Проблемът е, че наистина ударните сделки са единици, докато масовите сделки са на цени близки до средните пазарни.", споделя Тошев. Според него в нереалистичните очаквания на купувачите се крие и основната причина за все още свития пазар на имоти.

Изискванията на банките към кредитополучателите са близки до тези от преди кризата. Клиент с постоянен доход, който е на работното си място повече от 6 месеца и е с добро кредитно досие, на практика винаги ще получи финансиране. Проблемен все още е сивият сектор, където хората получават официално минимални заплати. За съжаление тези българи не могат да получат исканите от тях кредити, още по-малко на изгодните в момента нива, въпреки че най-вероятно биха могли стриктно да си ги изплащат.

През месец юли средният размер на изтеглените кредити продължи да пада и отново е под 30 хиляди - 29 113 евро. Тенденцията левовите кредити да стават все по-популярни продължава и вече 35% от изтеглените ипотечни заеми са в родната ни валута, сочат данните на Кредит Център.

	Град
	Среден размер на изтеглените кредити в евро
	Съотношение в евро/лева

%

	София
	34 860
	68/32

	 Варна
	28 690
	63/37

	Бургас
	22 640
	61/39

	Пловдив
	23 960
	62/38


Средният размер на ипотечни кредити в София е намалял с още 3 000 евро, което се дължи основно на активността в ниския ценови сегменти. Единичните сделки за луксозни имоти не могат да натежат в статистиката, където преобладаващи остават покупките на двустайни жилища на цени между 35 000 и 45 000 евро. В столицата остава и най-висок дела на ипотеките в евро. Кредитите във Врана също отразяват минимално намаление, докато Пловдив показва ръст, с който надминава Бургас. Левовите ипотеки са най-много в Бургас - 39% от всички отпуснати жилищни заеми.

Младите, на възраст между 26 и 35 г. остават най-активни в тегленето на кредити. Техният дял намалява с няколко пункта за сметка на най-възрастните, тези над 45 г. Последните са активни на пазара на имоти през цялата година, но предпочитаха да купуват изцяло със спестени средства, докато сега, привлечени от изгодните предложения, търсят макар и минимално външно финансиране.

	ПРОЦЕНТНО РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА КРЕДИТИТЕ ПО РАЗМЕР

	Размер в евро
	% от 01.07.2012 г. до 31.07.2012 г.

	от 0 до 10 000
	3,4%

	от 10 000 до 30 000
	59,3%

	от 30 000 до 50 000
	28,8%

	от 50 000 до 70 000
	4,3%

	от 70 000 до 90 000
	1,6%

	над  90 000
	2,6%


С над 10 пункта се покачва делът на кредити с размер между 10 и 30 000 евро. В тази графа съвсем логично попада и средния по размер кредит за страната. През юли над 90% от всички кредити са за суми под 50 000 евро, докато през 2008-ма година, това беше средният размер на кредитиране. Причините да се теглят по-малки суми остават две - по-ниските цени на имотите и по-големия процент собствени средства.

Почти двойно е покачването при ипотечните кредити за лично ползване. Хората използват тези средства за ремонт на имотите си, тъй като другият им избор е да теглят потребителски при по-високи лихви и с поръчители. Тези кредити за малки като сума и се теглят за кратък срок.

Фактът, че страхът от теглене на кредити си е отишъл се доказва и от растящите срокове на ипотеките. Най-предпочитани остават периодите между 16 и 20 години, но се завръщат и продукти със срок на погасяване над 30 години.. Ипотеките за лично ползване и високият процент самоучастие водят до лек ръст в графата „под 10 години".

	% на финансиране - юли 2012 г.

 

	До 40%
	3,8%

	40% - 50%
	14,2%

	50% - 60%
	18,2%

	60% - 70%
	21,6%

	70% - 80%
	31,4%

	80% - 90%
	10,8%

	90% - 100%
	0%


Финансиране за 60 до 80% от цената на имота търсят купувачите в момента. В тази категория попадат 53% от кредитополучателите. Лек спад през последния месец се наблюдава при тези, които искат по-малко от половината сума, което отново се дължи на по-изгодните оферти на банките.

Делът на хората с най-високи доходи продължават бавно да нараства. Това се дължи от една страна на разбирането, че момента е подходящ за покупка на хубав луксозен имот на добра цена, а от друга на успокояването на икономическата среда в част от браншовете, които стана ясно, че не са пострадали от кризата. Собствениците на бизнес в тези сектори и техните служители на високи ръководни позиции са добри и желани кредитополучатели на банките и постепенно се активизират.

====================================================
http://www.darikfinance.bg/novini/80389/                    15.08.2012
Министър Атанасова пребори цените на лекарствата

Как правителството се справи с инфлацията
Българите са най-бедни в Европа по бензин
Найденов прогнозира поскъпване на месото и млечните продукти
През последната седмица, благодарение на взетите мерки са постигнати намаления на цените на лекарствени продукти с от 28% до 62%, заяви пред Нова телевизия министърът на здравеопазването Десислава Атанасова.

Според нея, чрез дейността на Комисията по реимбурсиране и постоянни проверки действително се намаляват цените на лекарствата.

"Когато администрацията работи, има реално отражение и на цените на лекарствата. Предложили сме Комисията по реимбурсиране да заседава и да извършва проверки не в едногодишен период, а в рамките на 6 месеца. Предложили сме тази комисия да бъде национален орган. Безспорно увеличаваме и референтните държави, с които България ще сравнява най-ниските цени на производител. Те вече ще са 17", посочи Атанасова.

Тя коментира, че здравеопазването "наистина е труден ресор, защото засяга целия български народ, но... с промените, които предлагаме, ще се усети от цялото общество промяната в здравеопазването".

Министър Атанасова обяви, че има шанс да бъде намален ДДС за лекарствата, но без да се ангажира с конкретни срокове.

Атанасова посочи, че в здравеопазването и в лекарствения сектор трябва да има диференциране на ставката, защото "това е жизненоважно за всички, които имат нужда и потребяват лекарствени продукти".

==================================

 http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2012/08/14/1887967_ 15 авг 2012, Калина Чернева 

По-малко стажанти, повече разходи за бизнеса

Задължителните трудови договори за млади хора без опит могат да затруднят както тях, така и фирмите

	Сега много от младите хора без трудов опит са на граждански договор


Идеята компаниите задължително да сключват трудов договор с младите хора, които наемат на дългосрочни стажове, ще има обратен на търсения ефект. Причината е, че ще се увеличат разходите на бизнеса и този тип програми ще станат по-непопулярни, което пък ще намали младежката заетост, вместо да я увеличи. Това коментираха икономисти и специалисти по човешки ресурси пред "Капитал 

Има пари за насърчаване на заетостта. Това обаче не е достатъчно за хроничен проблем като младежката безработица

В момента предложението да се въведе специален трудов договор за стажанти чрез промени в Кодекса на труда се обсъжда от работна група в социалното министерство и е в изпълнение на подписано през юни национално споразумение "Първа работа" между правителството, синдикатите и бизнеса. То е част от инициативата "Работа за младите хора в България 2012-2013 г.", която цели да осигури заетост на поне 22 хил. новодипломирани младежи. Идеите на работодателските организации и на синдикатите обаче се разминават - както за вида на трудовия договор, така и за размера на възнаграждението на стажантите.
В момента програмите на компаниите за наемане на млади хора без трудов опит нямат изрична правова уредба. Поради това те са много гъвкаво организирани, което ги правеше по-привлекателни. В много от случаите стажантите се наемат на граждански договор, а това им дава възможност да работят за няколко фирми едновременно.
Гледните точки
От Българската стопанска камара (БСК) предлагат, ако има промяна в Кодекса на труда, тя да бъде в посока създаване на нов вид работен договор специално за стажанти. Той ще бъде трудов и ще е задължителен за компаниите, които наемат млади хора без опит по специалността им за по-дълъг срок, т.е. няма да важи за няколкомесечните летни стажове. Неговият срок за изпитване обаче ще бъде до 1 година (при 6 месеца в момента). Идеята на камарата е бизнесът да може да си възвърне инвестицията от вложените време и средства в обучения, като го привлече да остане на работа в нея. Същевременно с това ще се гарантира и по-дългосрочна заетост на младия човек. "След като са се харесали и са подписали трудов договор, в рамките на до 3 години този човек ще работи на това работно място, а не някой друг работодател да го открадне", обясни Камен Колев от БСК. От камарата предлагат и размер на възнаграждението – поне 70% от заплатата за работното място, за което фирмата обучава младия човек.
Синдикатите пък предлагат като възнаграждение минимална работна заплата. Те също уточняват, че нямат предвид стажовете, които влизат в учебните планове на университетите. Чавдар Христов, изпълнителен секретар на КНСБ, обясни, че става въпрос за хора, които са завършили някакво образование, но все още нямат практически опит. Те трябва да са под 29 години, без трудов стаж и да са регистрирани в бюрото по труда.
Част от бизнеса обаче е против стажът задължително да е платен, става ясно от позиция на Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ), публикувана от Investor.bg. Оттам предлагат да възнаграждават стажантите само ако те допринасят за по-добри икономически резултати на предприятието.
И ефектите
Петър Ганев от Института за пазарна икономика е на мнение, че такова измерване на приноса на стажантите е невъзможно. Той коментира, че решението за въвеждане на специални договори "ще убие и без това малкото съществуващи адекватни стажове". Според него някои от големите работодатели ще спечелят, тъй като подобни законови промени биха ударили  малките фирми, които се опитват да привлекат хора чрез гъвкаво организирани стажове.
Според специалисти по човешки ресурси в средна компания преминаването от досега разпространените граждански договори на трудови ще изяжда от чистата заплата на стажантите. Причината е, че той е по-тежък за работодателите, тъй като при него се дължат повече осигуровки. От българска банка пък коментираха, че с цел да назначат стажантите на трудов договор може да се наложи да закрият работните места на хора с опит. 
Освен това по-лекият трудов договор дава по-голяма гъвкавост и на младите хора при избора им на работодател. А и някои от тях в момента са съгласни да стажуват без заплащане с цел по-добро CV.

"Част от бизнеса обаче е против стажът задължително да е платен, става ясно от позиция на Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ), публикувана от Investor.bg. Оттам предлагат да възнаграждават стажантите само ако те допринасят за по-добри икономически резултати на предприятието." 
Ако разбирам правилно, от КРИБ предлагат нещо, в което ги бива най-много - дране на кожи и смучене на свежа кръв. 
Това до известна степен обяснява бледия тен на г-н Донев - вероятно му е противопоказано излагането на слънчева светлина! 
...дали някой да не опита да поднесе кръдт или глава чесън към него?! :-) 

Минималната работна заплата е 290 лева. За един реален бизнес това би следвало да е посилна сума. Безплатен труд не би бил уважаван нито от работодателите, нито от стажантите. Държавата би могла да поеме част от тези 290 лева. Определено могат да се намерят пари от някоя ОП на ЕС за развитие на човешкия потенциал. 

Това е нонсенс - дългосрочен стаж. На практика става дума как да се заробят младите, като се завържат поне за няколко години към дадена фирма и то на по-ниска заплата. (парадокс е, че работодателите са по-щедри от синдикатите - 70% срещу минималната заплата) Ако фирмата обучава някого, това е гражданскоправно отношение и може да се уреди с отделен договор: вкл. задължение да се отработят определен брой години или да се възстанови сумата с лихвите при напускане. В момента редица компютърни фирми финансират обучението, както и взимането на сертификати, които често пъти струват майка и баща. Аман от идеи за "демократичен" и "хуманен" феодализъм! 

чета и немея! Дългосрочни стажове?!? Ако за 1 (една) година човекът не е изучил какво се прави на работното място, то няма, повтарям няма смисъл да се мъчи... 
Реално от всичко личи, че доста хора се мъчат да намалят разходите за труд било то чрез неплащане на осигуровки, било то чрез експлоатация... Искат водата да тече нагоре ама няма да стане! Дори законово да задължиш някой да работи за теб безплатно, можеш да си сигурен, че такава ще я свърши, че ще съжалиш защо не му плащаш! 
Истината, която частично по-горе споделих е, че на работодателите не са им нужни нови хора, те нямат желание да инвестират в човешки капитал, тъй като обема на работа спада и съвсем логично не желаят да си усложняват живота с бюрократични безумия! Единствения напън, който биха направили е за да прецакат държавата или младежите! Това няма да донесе полза нито на едните, нито на другите..а нали държавата 6 месеца щеше да плаща заплата и осигуровки на стажанта сума на наставника. Май Парите ги няма опапани са за друго и сега се чудят как тази програма да я изменят така че да стане ама друг път 

=======================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1505474   15.08.2012    Мишел Гутсузян
Правят 5 борси за безработни младежи

До края на август Агенцията по заетостта ще организира пет трудови борси за младежи (до 29 г.) в региони с висока безработица. Срещите с фирми, които търсят кадри, ще са в бюрата по труда в Лом, Пазарджик, Търговище, Шумен и Кърджали от 23 до 31 август. Статистиката на агенцията показва, че в тези градове безработицата значително надхвърля средните за страната 10,8%, измерени през юни. В области като Монтана, Шумен и Търговище приблизително всеки пети в трудоспособна възраст е без препитание. 

През юни в бюрата по труда в цялата страна са регистрирани общо 70 866 младежи - колкото и през май. На годишна база обаче безработните до 29 г. са се увеличили с над 11 200 души, или с почти 19%. Сред основните причини за това е ниското им образование - всеки втори е учил най-много до 8 клас. Близо две трети пък са без квалификация и специалност. 

През юли Агенцията по заетостта организира 4 трудови борси за младежи. На тях се явиха 94 работодатели, които заявиха 202 свободни места. Търсеха се предимно кадри в машиностроенето, хотелиерството и ресторантьорството, строителството, шивашката и преработващата промишленост
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1488916              15.08.2012  Мишел Гутсузян, 

Камелия Лозанова, изпълнителен директор на Агенцията по заетостта: Ще помогнем на всички младежи без работа

Камелия Лозанова, изпълнителен директор на Агенцията по заетостта от 3 февруари 2012 г. Има 20 годишен опит в системата на агенцията. Магистър по славянска филология. Владее полски, руски и английски eзик. Омъжена е, има син. 

С Камелия Лозанова, изпълнителен директор на Агенцията по заетостта, разговаря Мишел Гутсузян 

 - Г-жо Лозанова, Агенцията по заетостта започна да набира кандидати за стажанти в администрацията. Колко души ще бъдат наети?

- Програмите за стажуване на младежи до 29 години в администрацията са две. По програма “Старт на кариерата”, която се финансира от държавния бюджет с 5 млн. лв., очакваме да започнат работа 850 младежи. Те трябва да са завършили висше образование и могат да кандидатстват до 17 август във всички държавни, областни и общински администрации. По схема “Старт в администрацията”, която се финансира по оперативната програма “Развитие на човешките ресурси” (ОП “РЧР”), 600 младежи ще могат да работят в министерствата на труда и на здравеопазването и агенциите към тях. Бюджетът  е 3 млн. лв. И по двете схеми стажовете са за 9 месеца. През това време младежите ще получават възнаграждение от 400 лв. на месец. Който не е бил избран от работодателя по едната схема, може да кандидатства по другата. 

Паралелно продължава дейността по схемата “Ново начало - от образование към заетост”, на стойност 35 млн. лв. Тя дава възможност на младежи със средно и висше образование, но без трудов опит, да изкарат 6-месечен стаж в частния сектор. Сега, ако се вземе положително решение от комитета за наблюдение на оперативната програма, ще можем да отворим тази програма и към администрациите. По тази схема досега са започнали работа 2340 младежи. Половината от тях остават в компаниите и след края на стажа.
- Какви кадри са най-търсени от администрациите?
- Администрациите имат нужда от юристи, от младежи, придобили хуманитарни, икономически и медицински специалности, от инженери... Сред най-търсените от общините са еколозите, архитектите и компютърните специалисти.

- Какви възможности има за младежите с по-ниска квалификация?
- За тях Агенцията по заетостта подготвя нова схема - “Първа работа”. Тя е адресирана към всички млади хора, но е особено полезна за младежите с по-ниска или без квалификация и специалност. По заявка на работодател те ще могат да преминат или обучение по ключови компетентности, или по професия. След като завършат курса, ще започнат работа при този работодател. Ние ще субсидираме чрез оперативната програма заетостта от 6 месеца до 1 година според желанието на фирмите. През този период младежите ще получават възнаграждение според минималния осигурителен праг за съответната професия.
Тази схема е много атрактивна, защото позволява на работодателите да заявят обучение на необходимите им кадри, с което ще ги направят по-пригодни за работните места. Тя дава шанс за заетост и на младежи с основно образование, както и на отпаднали от училище, но в трудоспособна възраст. Целта ни е да помогнем на всички младежи без работа.
Стартирахме и схемата “Подкрепа за заетост”. Тя е насочена към всички безработни, но с приоритет към хората с по-ниско образование и квалификация, продължително безработните, хората от етническите малцинства или хората с увреждания. До 15 август ще могат да кандидатстват работодатели на територията на общините, пострадали от бедствия, и тези с безработица над 50%. След това в схемата ще се включат абсолютно всички работодатели от държавния, частния сектор и общините. В популяризирането на тази схема участва лично и министърът на труда Тотю Младенов. И резултатите само за една седмица са почти 400 заявени работни места, от които 47 от частния сектор. Стойността на схемата е 80 млн. лв. С тях ще се осигурят 9000 работни места. Възнагражденията на наетите лица в публичния сектор са в размер на 380 лв., а в частния - съобразно минималните осигурителни прагове за професията и икономическата дейност на предприятието.

- Има ли ограничение колко души може да наеме един работодател?
- Не. Заявката може да бъде за толкова работни места, колкото сочат нуждите на работодателя. Няма ограничение и за професиите, с изключение на тези от селското, горското и рибното стопанство.

- Какво трябва да направят работодателите, за да наемат стажанти или работници по схемите от оперативната програма?
- Работодателят трябва да отиде в бюрото по труда, където е достатъчно да каже, че са му необходими работници с определена професия или че иска да наеме млади хора. Нашите служители ще го информират за възможностите по всяка схема, която е подходяща за него. След това се подават по образец заявка и декларация за това, че няма задължения към държавата. 
След като се извърши подборът на желаните работници, се подписва договор. Работодателите трябва да платят първата заплата на наетите, след което да отчетат пред Агенцията по заетостта разходите си, за да можем ние да им ги възстановим. Учим някои работодатели как да си попълват отчетната форма за заетост, която представлява стандартна ведомост. Въпреки това все още има проблеми, особено в малките общини. За това на среща в Министерството на труда и социалната политика се договорихме с Националното сдружение на общините в България в края на септември да проведем обучение на представителите на общините за това как да кандидатстват и да отчитат дейността си. 

- Освен при попълването на документите има ли затруднения при плащането на заплатите, преди да започнете да възстановявате средствата?
- В частния сектор нямаме подобни случаи. Затрудненията са основно в малките общини, чиито бюджети са ограничени. Някои от кметовете или работниците се оплакват, че не им е плащано от март. Агенцията по заетостта направи пълна извадка на подадените искания за плащане, от която се видя, че голяма част от общините са отчели мартенската заетост чак на 28 юни. Това е причината да изглежда, че плащанията от Агенцията по заетостта закъсняват. 

- Всеки месец ли има подобно отчитане?
- Да. Всички работодатели са информирани за това. Когато работим с администрации, които наемат много хора, ние изрично ги уведомяваме, че трябва да имат пари да платят две заплати, преди първата да им бъде възстановена. Какво имам предвид. Ако един човек започне работа на 1 март, работодателят му плаща например на 5 април за предходния месец. Той подготвя искането за плащане до Агенцията по заетостта и го внася най-рано на 15-и, а дори и към края на месеца. 

Но тогава вече хората са отработили и месец април. В началото на месец май работодателят трябва да плати отново със собствени средства, защото Агенцията по заетостта му възстановява разходите за март до един месец след подаването на искането за плащане, т. е. най-рано в средата на май. И след това вече плащанията се движат само с един месец назад.

- Много безработни младежи не се записват в бюрата по труда, защото смятат атмосферата в тях за унизителна и тягостна. Как ще направите обслужването по-атрактивно?
- Много скоро ще стане ясно, че бюрата по труда не са място за отхвърлените и недоволните и че всъщност помагаме на хората, изпаднали в безизходица и безработица. Увеличаването на новорегистрираните безработни в бюрата по труда показва, че успяваме да обхванем все повече от икономически неактивните хора.Това се дължи на повишеното доверие към Агенцията по заетостта, заради схемите на оперативната програма, както и на изнесените работни места, с които покриваме всички малки населени места. Вече имаме над 600 изнесени приемни и се стремим да достигнем и до най-малкото и отдалечено населено място.
Голяма част от регистрираните в бюрата по труда ни търсят, за да кандидатстват по схемите на оперативната програма. Те са с общ бюджет от почти 700 млн. лв. и нашата цел е безработните да се възползват от огромните възможности чрез нашата експертна помощ и консултиране. 
- Министерствата на труда и на образованието подписаха споразумение за обмен на информация за младежите. Как това ще помогне за насърчаването на заетостта? 
- Министерството на образованието ще подава на Министерството на труда и социалната политика данни за младежите, които отпадат от образователната система. Агенцията по заетостта ще проучва къде се намират тези хора. Ще намерим начин да ги привлечем при нас, за да им дадем професия или подходяща работа. Така ще имаме възможност да реагираме адекватно, защото ще разполагаме с информация за хората в момента, в който те са отпаднали от училище, а не години по-късно.

- По схемата за насърчаване на предприемачеството сред безработните за финансиране на собствен бизнес кандидатстваха само 255 от 12 000 обучени. Защо броят им е толкова малък? 
- Финансовият ресурс по тази схема е предвиден за 2500 безработни. Тези 255 души, подали проекти за собствен бизнес на първата оценителна сесия, са над 10%, които не са никак малко. Тази схема е с перманентен срок за кандидатстване, който е до края на май 2013 г. Трябва да се има предвид и манталитетът на българина да кандидатства в последния момент. При положение че крайният срок е чак след 1 година, а на първа сесия имаме 255 предложения, означава, че наистина хората са мотивирани. До момента не е отчитан подобен успех по грантова схема. Има кандидати, които се оплакват, че 20 000 лв. са малко, но тези пари не се дават, за да забогатееш. Те са началният капитал, за да стартираш малък бизнес - един безработен да може да се самонаеме и да наеме още 1-2 души. 

- Хората се притесняват, че ако регистрират фирма и проектът им не бъде одобрен, ще загубят обезщетенията си за безработица.

- Това са излишни притеснения. Трябва да се регистрира фирма, защото само така може да се кандидатства за финансиране на бизнес проекта. Ако обаче тя не стартира дейност, човекът продължава да има статут на безработен и да получава всички услуги и обезщетения. 

- Отново има случай на измамени българи, отишли на работа в чужбина. Как може това да се предотврати?
- Винаги съветваме хората да търсят лицензиран посредник, който е проверен от оторизираните институции. Нека не се доверяват на фирми, които предлагат съмнителни оферти. Няма да бъдат излъгани, ако се интересуват достатъчно и проверяват информацията за легалните начини за работа в чужбина. Такава има на сайта на Агенцията по заетостта, както и във всяко бюро по труда.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1500823      15.08.2012   Здравка Андонова,

450 искат стаж в администрацията

За стаж в държавната администрация напират само 450 студенти. Броят на кандидатите е почти два пъти по-малък от обявените 895 места във ведомства и общински администрации в 111 града у нас.
Данните към момента съобщи пред "Труд" Надежда Ангелова от консорциум СМАРТ, които са изпълнители на проекта. Финансирането е по оперативна програма "Административен капацитет", а кандидатстването продължава до 15 август. 
"Стажовете започват на 17 септември, което съвпада с началото на учебната година - може би затова е по-слаб напливът. Планиран е и втори етап - от октомври", обясни Ангелова. 
На студентите се предлага неплатен едномесечен стаж в администрацията. За да бъдат одобрени за едно от местата, кандидатите трябва да са с непрекъснати студентски права по съответната специалност. Изисква се завършен втори курс в страната или чужбина и успех над четири. 
"Към момента най-много кандидати има за София, Варна и Пловдив, където има и университети", обясни Ангелова. Имало обаче малки градове, в които няма нито едно подадено заявление. 
Най-много обявени места за стажанти има в София - 280.

=============================================================
http://money.bg/news/id_1495069989/0_2_спад_на_икономиката_в_ЕС_    15.08.2012

0.2% спад на икономиката в ЕС през второто тримесечие

БВП на Португалия отбеляза спад от -1.2% 3м./3м. и спад с -3.3% г./г. за Q2 на 2012г. 

БВП на Еврозоната за Q2 на 2012г. отбеляза спад с -0.2% 3м./3м. и спад с -0.4%г./г. 

Ръст на икономиката с 0.5% отчете статистиката 

Икономиката на Франция остава в стагнация (0.0% 3м./3м.) и през Q2 на 2012г. 

Солиден спад на БВП на Белгия с -0.6% 3м./3м. за Q2 на 2012г. 

БВП спада с 0,2% през второто тримесечие на годината както за старните в еврозоната, така и за всички държави в ЕС-27. Това показват предварителните данни на статистическата служба на ЕС „Евростат", публикувани днес. В сравнение със същото тримесечие на предходната година, сезонно изгладените данни показват спад на БВП с 0,4% в еврозоната и спад с 0.2% в ЕС27.

Най-голям спад е отчетен в Гърция (-6.2%), Португалия (-3.3%), Италия (-2.5%) и Кипър (-2.4%). България с ръст от 0.5% се нарежда сред държавите-отличнички като Латвия (4.3%), Литва (2.7%), Естония (2.5%) и Германия (1%).

В същото време обаче САЩ и Япония изпреварват Стария континент. През второто тримесечие на 2012 г. БВП нараства с 0,4% в САЩ в сравнение с предходното тримесечие (след +0,5% през първото тримесечие на 2012 г.) и с 0,3% в Япония (след 1,3%).

=================================================

http://www.monitor.bg/article?id=350500   15.08.2012 ТЕОДОРА ТОДОРОВА
Рецесията в еврозоната се задълбочава

България сред десетте в ЕС с ръст на БВП

Крайното потребление у нас с 2,7% нагоре

Индустриалният сектор формира 30 на сто на брутния вътрешен продукт. 

България е една от десетте страни в Европейския съюз, която отчита икономически ръст през второто тримесечие на 2012 г. Това показват експресните оценки на Евростат и на националната ни статистика. Според тях брутният вътрешен продукт на страната (БВП) е нараснал с 0,5% през периода април-юни в сравнение със същия период на 2011 г. Спрямо предходните три месеца увеличението е с 0,2%. 

В групата на европейските икономики с ръст на БВП (на годишна база) са още Франция (0,3%), Финландия (0,6%), Германия (1%). 

Първенци са Латвия, Словакия и Литва 

с растеж от съответно с 4,3 на сто, 2,9% и 2,7 на сто. Икономиката на северната ни съседка Румъния е нараснала с 1,7%, докато тази на Гърция потъва с 6,2 на сто. Така обявените данни са експресни и подлежат на последваща ревизия. НСИ ще публикува официалните тримесечни данни за БВП на 5 септември. 

Данните на Евростат сочат задълбочаване на рецесията в общността. Икономиката на ЕС бележи отрицателен ръст от 0,2%. За еврозоната спадът е още по-голям – с 0,4%. 

Според експресните оценки на НСИ брутният продукт на България през второто тримесечие достига 19 млрд. лв. номинално, а брутната добавена стойност – 16,4 млрд. лв. В сравнение с аналогичното тримесечие на 2011 г. тя намалява с 0,4%. Спадът й се дължи на сектора на услугите, който държи близо 60% дял от добавената стойност. 

Приносът на услугите в брутната стойност намалява 

с 1 на сто. Аграрният сектор, който има дял от едва 5,2 на сто в добавената стойност, отчита годишен ръст от над 7%. 

По отношение на компонентите на крайното използване е регистриран положителен икономически растеж на крайното потребление с 2,7% в сравнение с април-юни на 2011 г. За същия период износът през второто тримесечие се е увеличил с 2,8%, а вносът – с 6,9 на сто. За инвестициите от НСИ отчитат забавяне на темпа, с който намаляват. Спадът им е 2,1% на годишна база, а в сравнение с първите три месеца на 2011 г. нараства с 1,5%. 

=====================================

http://www.segabg.com/article.php?id=612440                          15.08.2012 Юлиана Бончева

С едва 0.2% ръст България се оказа в средата на ЕС

Икономиката на България е пораснала с 0.2% за три месеца. Това е експресната оценка за април-юни, обявена вчера от НСИ. Резултатът е по-добър в сравнение с първото тримесечие, когато брутният вътрешен продукт (БВП) отчете нулев растеж. В сравнение с второто тримесечие на 2011 г. сега икономиката е произвела с 0.5% повече стоки и услуги. 
Макар и със символичен ръст, България се оказва в по-добрата половина на Европейския съюз. Като цяло ЕС и еврозоната отчитат икономически спад през април-юни - и спрямо предното тримесечие, и на годишна база.
Европейски шампион по растеж спрямо първата четвърт на годината е Латвия - 4.3%, следвана от Словения (2.9%) и Литва (2.7%). При сравняване с година по-рано Швеция е №1 с 1.4% по-силна икономика, Латвия с 1% и Словакия с 0.7% ръст са на второ и трето място.
Прави впечатление, че страните с лоша финансова дисциплина и дългови проблеми дърпат евросъюза назад и икономиките им са на ръба на рецесията. Гърция, Португалия, Испания, Италия отбелязват спадове и спрямо миналата, година, и спрямо първото тримесечие на 2012. Великобритания, Белгия, Чехия, Унгария, Кипър също са на минус. 

==================================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1504653     15.08.2012 

Водният сектор става по-ценен от петрола

Водният ресурс ще стане по-ценен от петрола. Проблемът с управлението му в България се е появил при реституцията. Това заяви пред журналисти министърът на земеделието и храните Мирослав Найденов, който провери реколтата от царевица край Раковски.

Правителството разработва национална стратегия за управление на водния сектор. Той е единен. 

"Стратегията е почти готова. Тя е обсъдена на правителствено заседание. Изготвянето й е възложено на министъра на околната среда и водите Нона Караджова. В момента водният сектор е разхвърлян в няколко министерства. Отделните министерства, които също са имали отговорности за част от водния сектор, също работят по свои стратегии", обясни Найденов.

"Новият борд на директорите на „Напоителни системи" ще обсъди стратегията и със синдикатите, и със специалистите", каза още той.

"Нещо, което 20 години е било разрушавано и ликвидирано, сега ще трябва да се поправи", добави министърът. Той заяви, че „Напоителни системи" се преструктурират. Ще бъде търсено и публично-частно партньорство с хората, които стопанисват напоителни канали. 

"Пред човечеството се създават изключително тежки години: световната несигурност за храни, увеличаване на населението и климатичните промени ще бъдат с последици на войни. Всичките тези катаклизми ще доведат до цени, с които времето ще бъде много тежко за по-бедните държави", коментира Мирослав Найденов.

С 40% по-ниска ще бъде реколтата на царевица тази година, съобщи още той.

"Докато миналата година добивът у нас е бил над 2 млн. тона, тази година се очаква добив около 1,2 млн. тона. Тенденцията е в световен мащаб. Това е било посочено преди дни и в доклада на Държавния департамент на САЩ за очаквана реколта от царевица в световен мащаб. САЩ е един от най-големите производители, но и там е такава тенденцията. 

Притесненията основно произлизат от това, че царевицата е основен компонент във фуража за животни. По-ниската реколта неминуемо ще доведе до поскъпване на фуражите", коментира Найденов. 

Той обясни, че цената на царевицата в момента е около 255 евро на тон, което е около 510 лева. Това е борсовата цена. 

Много голяма част от зърнопроизводителите у нас са си договорили продажбата на царевица с български мелници и заводи предварително. Това означава, че тези от мелниците и фуражните заводи, които са били предприемчиви и предварително са си сключили договори за закупуване на суровина, ще имат гарантирани чинии и ще успеят, каза Найденов. 

Приключи добивът на реколта от пшеница у нас. Реколтата е около 4,3 млн. тона - почти същата колкото миналата година. Качеството на пшеницата е много добро. България е 12-ят износител на пшеница в света. Проблем за цената на хляба у нас няма да има, тъй като има достатъчно пшеница с много добро качество. Това позволява на хлебарите да не влагат подобрители и цената на хляба да бъде приблизително стабилна.

Скъпите фуражи и свитото потребление ще поставят животновъдите у нас под огромна преса, посочи земеделският министър. "Именно затова животновъдите ще бъдат подпомогнати с допълнителни мерки. Към днешна дата резултатите са малко по-обнадеждаващи за Пловдивско, където реколтата е 300 кг. 

Много по-зле са нещата в Старозагорско, където има пропаднали площи. При пропаднали площи на 100% ще бъде задействан европейският регламент и зърнопроизводителите ще бъдат обезщетени с до 80% за загубите", каза Найденов.

Изискването е площите да са застраховани. Огледите на пропадналите площи ще бъдат направени съвместно с представители на асоциацията, за да няма недоволни. 

=======================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-08-15&article=420234- Лъчезар Богданов, Индъстри уоч 
Вдигането на доходите е ходене по въже
Има ли мегдан да се вдигат пенсии и заплати? И популизъм ли е това да стане точно преди предстоящите парламентарни избори? Ще издържи ли бюджетът обявения от финансовия министър Симеон Дянков скок на доходите? "Стандарт" потърси мнението на Лъчезар Богданов и Емил Хърсев.
 Може да се каже, че в края на мандата на това правителство ще живеем малко по-добре. При все, че цари грандиозен популизъм не само при тези, но и при всички управляващи, вдигането на доходите е обусловено от различни ангажименти, които страната ни има. Ние сме обвързани с конвергентна програма и с изискванията, наложени от процедурата за свръхдефицит. Според нея до 2013 г. доходите, определяни от държавата, не могат да се увеличават. След като отпадне тази забрана и ако има възможност, е нормално пенсиите, заплатите на държавните служители, помощите за майчинство или безработица, да се увеличат. Но не е сигурно, че това ще се случи. Защото ако държавата няма достатъчно стабилни приходи, ще е по-голям проблем за нея да вдигне заплатите и да си навлече икономически проблеми. Това би се отразило много по-зле на политическия имидж, отколкото задържането на доходите. Затова никое правителство не би рискувало с подобен ход, ако не е напълно сигурно в положителния му резултат. Защото стимулирането на икономиката чрез увеличаване на доходите у нас не работи. Видяхме какво се случи по време на тройната коалиция, когато всеки лев излишък беше даван за увеличение на доходите - хората си накупиха телевизори и айфони. Това обаче не стимулира бизнеса. Икономиката се движи от производството и износа, а за да се постигнат те, са нужни инвестиции. Но виждаме какво се случва - Еврозоната вече официално е в рецесия с изключение на Германия и Швейцария. Страната ни няма как да остане изолирана от тази ситуация, макар че прогнозите за нас са по-скоро оптимистични за минимален спад или ръст. Все пак съществуват много сценарии, по които може да се развие икономическата ситуация. За съжаление магическа пръчица, с която нещата да се оправят, не съществува, затова и не могат да се дадат точни числови прогнози. Полезният ход на правителството в този случай е да създаде по-добри условия за бизнес. Това става със стотици мерки, които могат да се предприемат, за да облекчат инвеститорите и да ни направят по-привлекателни от основните ни конкуренти. Тези мерки трябва да са еднакви към всички компании, а не само към отделни крупни инвеститори.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-08-15&article=420235   Емил Хърсев,  икономист 
По-големи пенсии само ако работим по-дълго

Относно идеята на министър Симеон Дянков за вдигане на доходите си мисля точно обратното. Очевидно наближават избори и предимно това провокира едно такова желание за вдигане на пенсии и заплати. Ако става дума да се вдигат заплатите на цялата администрация и пенсиите на всички осигурени пенсионери, очевидно ми се струва, че това ще доведе до бюджетен дефицит, надвишаващ три процента. Към тях прибавете и текущите дефицити. Бюджетът си има разходи. И всяко увеличаване на разходите без насрещи мерки, за които отдавна говорим, но нацията не иска да си позволи за съжаление, ще се отрази на бюджета. Честно казано, нямам нищо против увеличаването на пенсиите. И то не според инфлацията, а с дори 20-25%. Стига обаче това да бъде съпроводено със съответни мерки. Ние сме нация, която е принудена да издържа по един пенсионер на един работещ. Но за да можем да осигурим както трябва пенсионерите и да увеличим пенсиите с 20% (за да има изобщо някаква съпоставимост с цената на живота и неговата издръжка), това означава да ги намалим наполовина. А единственият начин това да се случи е да вдигнем пенсионната възраст. По този начин казваме - "да, ще работим по-дълго време". Дали можем да си позволим този лукс? Трябва да намалим пенсионерите - как да стане това? Начинът според мен е този - да се увеличи пенсионната възраст. И ще работим по-дълго. Една част от нас умират, без да са взели никога пенсия. Но така пък ще останат тези, които хептен не могат да работят. Тях ще трябва да издържаме. Няма социална система, където един работник да издържа един пенсионер. И Дянков много добре го знае. Но, разбира се, наближават избори. А пенсионерите са една много голяма част от избирателите. Подобни политически жестове сме виждали много пъти. Почти всички властващи правителства, за които се сещам, при това не само у нас, правят подобна идиотщина. Осигуряват си така една мимолетна подкрепа на електората. Но за съжаление понеже бюджетът няма да издържи едно увеличаване, очевидно ще има последствия. 
Записа Милена Минчева 
====================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-08-15&article=420244   Белчо Цанев 

Токът няма да скача заради слънце и вятър

Отлагат до 5 години включването към мрежата на нови големи "зелени" централи

Токът вече няма да поскъпва толкова рязко, както последното вдигане на цената от 1 юли с близо 14% заради електроенергията от соларни и ветрогенераторни паркове, научи "Стандарт". Основната причина за това няма да е свалянето на изкупните цени на тока от слънчеви панели и перки, а отлагането с няколко години на присъединяването на нови големи "зелени" мощности за производство на електроенергия.
Въвеждането в експлоатация на нови възобновяеми енергоизточници (ВЕИ) в района на енергийния пръстен Балчик-Каварна-Шабла-Генерал Тошево ще е възможно в периода между 01.06.2017 г. и 30.06.2019 г., съобщиха за "Стандарт" от НЕК. Причината е голямата натовареност на този регион с генериращи мощности и необходимостта от влагането на огромни инвестиции за развитие на електропреносната мрежа, която да поеме товарите, обясниха от НЕК. За всяка от централите в този пръстен сроковете за въвеждане ще се дават индивидуално в посочения период, категорични са от НЕК. Съгласно 10-годишния план за развитие на електропреносната мрежа присъединяването на нови централи от ВЕИ в останалите региони на България ще е възможно "след 2016 г.", категорични са от НЕК. От компанията напомнят, че става дума само за централи, които вече имат сключени с ЕРП-ата предварителни договори за присъединяване. Извън посочените отлагателни периоди остават само най-малките "зелени" централи с инсталирана мощност до 30 кВт и до 200 кВт, монтирани върху покриви и фасади съответно на жилищни и производствени сгради. Същото важи и за ТЕЦ-овете, включително и на биомаса, както и за ВЕЦ-овете с мощност до 1,5 МВт. Но те няма да оказват сериозно влияние върху крайните цени на тока.
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http://www.monitor.bg/article?id=350504    15.08.2012    Ели Крумова 

Заради слабата реколта от царевица

Месото и млякото поскъпват 

60 млн. лева компенсации за свиневъди и птицевъди

Заради сушата тази година царевичните зърна са дребни и добивът е по-нисък. 

Месото и млякото ще поскъпнат у нас заради слабата реколта от царевица и скъпите фуражи, предупреди вчера земеделският министър Мирослав Найденов, който провери състоянието на посевите от пролетни култури край гр. Раковски. За да не бъде поета тежестта от крайния потребител, свиневъдите и птицевъдите ще получат общо 60 милиона лева компенсации от Брюксел, обеща министърът. Очаква се парите да започнат да се изплащат през октомври. „Ако през 2011 година сме произвели малко над 2 милиона тона царевица, то това лято очакваните добиви са за 1,2 млн. тона. Борсовите цени на царевицата в момента са около 510 лева за тон. Затова вариантът е да помогнем на животновъдите със средства”, заяви Мирослав Найденов. 

Поради сушата и разграбваните над 20 години поливни съоръжения тази година се очаква добивите от царевица, слънчоглед и рапица да са с 

около 40% по-ниски от миналогодишните 

Трите култури са основен компонент за производството на фуражи, чиято цена се очаква да скочи. За разлика от царевицата добивите от пшеница и качеството на зърното са добри. Затова цената на хляба у нас остава стабилна, заяви още аграрният министър.  Причината е, че има достатъчно пшеница с много добро качество. Това позволява на хлебарите да не влагат подобрители и насъщният да не поскъпва. 90% от пшеницата, произведена в България, се изнася в страни от ЕС, сред които са Испания и Италия. 

Освен сушата другата причина за ниските добиви е 

липсата на поливни съоръжения 

„Ето, виждате, каналът е тук, но са измъкнали отстрани бетонните плочи, за да вземат метала от него. Така както крадяха от помпените станции. Това е процес на ликвидация, продължил повече от 20 години”, даде за пример Найденов. За да се преструктурира поливното земеделие, правителството разчита на мерките по програмата за развитие на селските райони. Освен това се подготвя и национална стратегия за водния сектор ще се търси сътрудничество и с частни собственици, които след реституцията са искали наеми от „Напоителни системи”, за да позволят поливните канали да минават през земите им. Стратегията за водния сектор е почти готова. Изготвянето й е възложено на министъра на околната среда и водите Нона Караджова и вече е обсъдена на правителствено заседание. В момента този сектор е разхвърлян в няколко министерства. 

Средно по 300 кг от декар са добивите от царевица в Пловдивска област, докато в други части на страната има доста пропаднали площи. „Готови сме, където има 100% загуби, след проверки да се задейства европейският регламент, според който фермерите ще бъдат обезщетени с до 80%. Условието е да са застраховани”, бе категоричен Найденов. 

====================================

http://www.monitor.bg/bussiness                                   15.08.2012
Вносните въглища нагоре с 15% 

С около 15% са поскъпнали вносните въглища и те в момента се продават по 330 лв. за тон. Това съобщи вчера Бисер Владимиров, регионален мениджър на "Топливо" за София, цитиран от БТА. Домакинство, отопляващо се на въглища, обикновено купува между 5 и 7 тона за зимата, уточни той. 

В момента се купуват и дърва, но не се забелязва по-високо от обичайното търсене, коментира регионалният мениджър на фирмата за отоплителни продукти. По-висока е и цената на нарязаните и нацепени дърва за огрев - 80 лв. за кубик, за 65 лв. на кубик се търгуват дърветата, фабрично нарязани по метър дължина. 

Хората вече са започнали да се снабдяват с дърва и въглища за зимния сезон, но масовото купуване на материали за огрев ще бъде през септември, прогнозира шефът на „Топливо”. 

================================================

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2012/08/14/1887897_aurubis_bulgariia  15.08.2012/

"Аурубис България" разширява рециклиращия бизнес

Половината от проекта за 7.3 млн. лв. се финансира с европейски средства

Иглика Филипова 

"Аурубис България" е медодобивен завод на германската ... 

" започва проект за оползотворяване на отпадъчни суровини и въвеждане на нов продукт в производството на стойност 7.3 млн. лв. Половината от средствата се осигуряват от Европейския фонд за регионално развитие и националния бюджет като безвъзмездно съфинансиране по оперативна програма "Конкурентоспособност" за инвестиции в зелена индустрия. Проектът ще бъде изпълнен на няколко части за срок от 20 месеца.
Материали за строителството
Целта е да се въведе в експлоатация ново оборудване за обработка на скрап и фаялит (железен силикат) в завода на германската група Aurubis в Пирдоп. Фаялитът се получава при преработката на шлаката с цел извличане на остатъчната мед в нея. Макар че е безвреден, той се третира като отпаден продукт. В същото време може да намери приложение най-вече в строителната индустрия, например като инертна добавка при производството на цимент. Железният силикат може да се преработва на гранули, които да се използват като абразив, или на камъни, които заради по-голямото си тегло са много подходящи за укрепване на речни брегове и изграждане на други хидротехнически съоръжения.

Въпреки че отстраненият фаялит в Пирдоп е намалял с над 30% между 2004 и 2010 г. заради разширяването на флотационната система за шлака, което завърши през есента на 2010 г., компанията очаква количеството му да нарасне. Новият проект ще помогне за оползотворяване му. "Аурубис България 

"Аурубис България" е медодобивен завод на германската ... Цялото досие 

" е най-големият преработвател на вторични суровини на мед в Югоизточна Европа и ние непрекъснато инвестираме в ново оборудване, за да осигурим най-модерния стандарт за рециклиране по устойчив път", каза изпълнителният директор на компанията Никола Треан при подписване на договора.
Усещане за криза
Кризата в Европа и икономическата несигурност в света са се отразили на резултатите на групата, показва отчетът за третото тримесечие на финансовата година, която започва през октомври. В българския завод е бил преработен 6% по-малко меден концентрат (259 хил. т) отколкото година по-рано, въпреки че за деветте месеца има повишение от 5% до 773 хил. т. Без промяна остава количеството произведена катодна мед за тримесечието - общо 57 хил. т.

Като цяло звеното за производство на първична мед, към което принадлежи българското предприятие и което включва също заводите в Хамбург и Олен (Белгия), е увеличило леко брутните си приходи за деветмесечието, а оперативната печалба преди данъци е скочила с цели 29% до 6.3 млрд. евро.

Цялата група също отчита леко повишение на брутните си приходи за деветте месеца, а оперативната печалба преди данъци нараства с 13% до 147 млн. евро. Само за третото тримесечие обаче оперативната печалба спада с 24%, а нетният резултат е с 59% по-нисък и е в размер на 33 млн. евро. Според Aurubis дълговата криза в Европа, бавното възстановяване в САЩ и несигурността за растежа в Китай се отразяват на пазарите на мед. Значителен спад се наблюдава при продажбите на медни продукти, особено в Южна Европа.

=================================

http://www.segabg.com/article.php?id=612439    15.08.2012       Мая Цветкова

Лихвите по кредити и депозити ще вървят надолу

Има вероятност през втората половина на годината лихвите по кредитите и депозитите леко да се понижат, става ясно от прогнозата на БНБ за периода. Рисковете пред посочената прогноза, т.е. вероятността тя да не се сбъдне, се оценяват на около 50% от самата БНБ и идват основно от външни фактори. В посока към понижение на лихвите ще влияят предоставените от Европейската централна банка финансови средства на банките в еврозоната и намалението на лихвите на ЕЦБ. За повишение на лихвите ще допринесе евентуално нарастване на нестабилността и несигурността на международните финансови пазари. Лихвите по депозитите пък зависят главно от вътрешни фактори - темпът на спестяване на частния сектор, който се влияе от очакванията за общото икономическо състояние. 

"Ако има понижение, то ще касае основно новоотпуснати кредити за първокласни клиенти", каза за "Сега" анализаторът от Industry Watch Лъчезар Богданов. Според изпълнителния директор на Общинска банка Сашо Чакалски очакванията са лихвите по потребителски кредити "да се стабилизират и по всяка вероятност леко да тръгнат надолу". 

"Едва ли банките ще си позволят да продължат да вдигат лихвите по потребителски кредити, както беше през юни спрямо май, тъй като се наблюдава плавно свиване на общия обем потребителски кредити през последните месеци", прогнозира за "Сега" председателят на Центъра за икономическо развитие (ЦИР) Георги Прохаски. 

================================================
http://www.darikfinance.bg/novini/80377/                      15.08.2012 

Гърция иска две години отсрочка за реформите

Гърците си продават хотелите
Американски лешояди кръжат на изтощена Европа
Гърция взе назаем 4 млрд. евро и за пореден път отложи фалита
 Две години отсрочка за болезнените бюджетни икономии, които трябва да направи, се готви да поиска Гърция от държавите - донорки. Премиерът Антонис Самарас се подготвя да аргументира искането пред германския канцлер Ангела Меркел и френският президент Франсоа Оланд още следващата седмица, е научил Financial Times.

 Според ангажиментите, които Гърция пое в замяна на спасителните траншове от Европа, тя трябва да свие публичните разходи с € 11.5 млрд. през 2013 и 2014 година. Сумата е значителна и се равнява на 5% от Брутния вътрешен продукт. Ето защо гърците ще искат да получат удължаване на срока, в който трябва да предприемат тежките мерки и така крайният срок за постигане на икономиите да е 2016 година.

 Освен това Самарас ще поиска разрешение Гърция да поддържа намаление на бюджетния дефицит с 1.5% годишно, а не както е уговорката от 2.5% годишно.

 Според документ, в който е направен разчет на реалистичните цели, се посочва, че Гърция ще се нуждае от допълнителни € 20 млрд., за да може да закрепи бюджета. Атина предлага да осигури средствата самостоятелно, без да иска помощ от еврозоната. Може да бъде изтеглен заем от международния валутен фонд или да се емитират съкровищни ценни книжа.

 Financial Times посочва, че търпението на кредиторките от еврозоната започва да се изчерпва и нов изблик на напрежение между Атина и Берлин може да дестабилизира финансовите пазари. Официални представители от Германия вече нееднократно се обявяваха против даването на допълнителни заеми за Гърция. Все повече политици настояват за изход на страната от еврозоната.

 Данните за състоянието на гръцката икономика обаче показват, че страната остава в тежко положение. През второто тримесечие Брутният вътрешен продукт на страната се свива с 6.2%, при спад на икономиката на еврозоната с 0.2%.
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