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 БТПП в медийното пространство                   16.08.2012
http://www.bcci.bg/news/4360                          16.08.2012
Предложения на БТПП за работата на НСТС през есента
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БТПП счита, че НСТС, вече в новия си състав, трябва да започне работа от основополагащите документи, които са важни за цялата икономика и за социалната политика на страната. На първо място преглед на изпълнението на икономическата програма на ГЕРБ, с която тя спечели изборите, както и изпълнението на т.нар. Антикризисни мерки (59 плюс една). Тези мерки бяха формулирани от участниците в НСТС, с огромно усилие и напрежение, в продължение на един значителен период от време. По наша предварителна информация в антикризисните мерки има значително по-добро изпълнение, отколкото в икономическата програма на ГЕРБ. Палатата счита, че сега е добре да се направи един преглед, докато мандатът все още не е изтекъл. Така ще могат да бъдат положени усилия до края на този мандат, възможно най-голяма част от тези обещания, поети пред избирателите, да бъдат изпълнени, а не да се чака идването на изборите.

 

Що се отнася до Бюджет 2013, БТПП ще подкрепи усилията на Правителството, да не се повишават основните данъчни ставки - особено за корпоративния данък и за доходите на физическите лица. Ще подкрепим разходната част на бюджета да бъде запазена, ако може при балансиран бюджет, но в никакъв случай да не надхвърля 3% дефицит на бюджета. Също така ще подкрепим запазването на равнището на преразпределение на общите бюджетни разходи по КФП спрямо БВП около 35%. Радваме се, че голяма част от инфраструктурните проекти се изпълняват в срок и това ще има положителен ефект.

 

Бихме желали бюджетът да осигури ускоряването на реформите в секторите, по които България търпи критики. Това са – правосъдие, вътрешен ред.

 

Ще настояваме да се направи един сериозен преглед на изхарчените средства до сега и да се предвидят необходимите средства. В най-скоро време да се реализира обещанието за електронното правителство, което без съмнение ще окаже положително въздействие и върху степента, в  която България е критикувана за корупция.

 

Ще се постараем в бюджета и въобще в мерките по неговото изпълнение, да видим стъпки от Правителството към реформи в бизнес средата, ориентирани към възстановяване на икономическия растеж, включително по-нататъшно ускоряване  възстановяването на данъчния кредит по ДДС.

 

Що се отнася до намерението за намаляване на ДДС като цяло или за въвеждане на диференцирани ставки за определени продукти, оценката на нашите експерти е, че това ще бъде прибързано в сегашните условия.

 

В сферата на социалните разходи, ако все пак при формирането на бюджета се намерят някакви резерви и възможности, Палатата не възразява да се даде допустимо увеличение на пенсиите, като се започне от най-уязвимата част на пенсионерите с най-ниските доходи и се върви до където средствата позволяват.

 

БТПП също така счита, че ако има и се намерят резерви в бюджета, е крайно време да се пристъпи към намаляване на данъка върху печалбата на ЕТ от 15% на 10% и успоредно с това се отмени данъка върху дивидентите. Това ще бъде добра предпоставка за изсветляване на дейността на фирмите и стимул за много фирми да показват именно в България своите печалби и да разпределят дивиденти в България, което косвено ще подпомогне отново бюджета.
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 Търговско-промишлената палата насърчава междуродни специализирани панаири       http://www.burgasutre.bg/news/7288- 15 август 2012, 12:21                             Карина Кристиянова
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 Не бива с парите на данъкоплатците една държавна структура да организира участията на български фирми в панаири, изложби и бизнесделегации.

Как да се подобри управлението и насърчаването на българските участия  в международни специализирани изложения бе основна тема, която бе обсъдена на среща на Изпълнителната Агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП) и национално представителните работодателски организации. 

БТПП поиска да се подобри #насърчаването на български #МСП в международни бизнес #изложения
Как да се подобри управлението и насърчаването на участия на български МСП в международни специализирани изложения, този въпрос бе разискван по инициатива на Изпълнителната Агенция за насърчаване на малките и средните предприятия(ИАНМСП) с участието на национално представителните работодателски организации, – съобщиха от БТПП. 

Не бива с парите на данъкоплатците една държавна структура да организира участията на български фирми в панаири, изложби и бизнесделегации. Това е школски пример за нелоялна конкуренция в една пазарна икономика към фирми и неправителствени организации, които предоставят това като услуга и в предмета им на дейност – подчерта председателят на БТПП Цветан Симеонов. Нека това да е работа на хората, които са се специализирали в организацията на бизнессрещи и делегации, а държавните структури да изпълняват своята същинска надзорна функция – за това как се разходват парите на данъкоплатците. Председателят на БТПП представи предложения на бизнеса за по-добро структуриране на информацията и правилното менажиране на Експортния портал на ИАНМСП. Информацията и процедурите в него трябва по-често да се актуализират при по-добра прозрачност.

Кандидатите МСП за финансиране на участията в международни панаири, изложения и бизнесделегации трябва да бъдат информирани година, а по възможност и по-рано, за да могат да планират своите участия и то със стоки и продукти, които представят българската икономика. Според БТПП ролята на браншовите организации в този процес и нуждата той да стане по-прозрачен, ще позволи резултатите от международните участия за малките и средните предприятия да се получават в рамките на по-кратки срокове. От 50 годишния опит на Палатата имаме очакването и МИЕТ да подпомага отпечатването и разпространението на специализирана икономическа информация, с което да се работи за повишаване на конкурентноспособността на българските предприятия и за насърчаване на тяхното развитие, стимулиране на предприемаческия дух. 

Изпълнителният директор на ИАНМСП Марияна Велкова информира, че има направено предложение за удължаване с 10 месеца на Програмата за организиране на участия в международни специализирани изложения. В рамките на този проект се подпомага участието на МСП в 46 панаира и изложения в рамките на плановия период до 2013 година. Договорен бе по-активен обмен на информация между Изпълнителната Агенция и неправителствения сектор за постигане на по-добри резултати от участията на МСП в международни панаири, изложения и бизнесделегации.
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http://www.vesti.bg/index.phtml?tid=40&oid=5055011    16.08.2012
Цв. Симеонов: Не бива с парите на данъкоплатците фирми да участват в панаири

  Не бива с парите на данъкоплатците една държавна структура да организира участията на български фирми в панаири, изложби и бизнесделегации.
Това е школски пример за нелоялна конкуренция в една пазарна икономика към фирми и неправителствени организации, които предоставят това като услуга и в предмета им на дейност. Това заяви председателят на БТПП Цветан Симеонов, съобщиха от БТПП. Нека това да е работа на хората, които са се специализирали в организацията на бизнессрещи и делегации, а държавните структури да изпълняват своята същинска надзорна функция – за това как се разходват парите на данъкоплатците, добави Симеонов.
Председателят на БТПП представи предложения на бизнеса за по-добро структуриране на информацията и правилното менажиране на Експортния портал на ИАНМСП. Информацията и процедурите в него трябва по-често да се актуализират при по-добра прозрачност.
Кандидатите МСП за финансиране на участията в международни панаири, изложения и бизнесделегации трябва да бъдат информирани година, а по възможност и по-рано, за да могат да планират своите участия и то със стоки и продукти, които представят българската икономика. Според БТПП ролята на браншовите организации в този процес и нуждата той да стане по-прозрачен, ще позволи резултатите от международните участия за малките и средните предприятия да се получават в рамките на по-кратки срокове. От 50-годишния опит на Палатата имаме очакването и МИЕТ да подпомага отпечатването и разпространението на специализирана икономическа информация, с което да се работи за повишаване на конкурентноспособността на българските предприятия и за насърчаване на тяхното развитие, стимулиране на предприемаческия дух, заявяват от БТПП. 
Изпълнителният директор на ИАНМСП Марияна Велкова информира, че има направено предложение за удължаване с 10 месеца на Програмата за организиране на участия в международни специализирани изложения. В рамките на този проект се подпомага участието на МСП в 46 панаира и изложения в рамките на плановия период до 2013 година. Договорен бе по-активен обмен на информация между Изпълнителната Агенция и неправителствения сектор за постигане на по-добри резултати от участията на МСП в международни панаири, изложения и бизнесделегации

====================================

http://www.sme.government.bg/?p=11785                   
ИАНМСП проведе работна среща с представителите на работодателски организации във връзка с планиране и подготовка на промоционални дейности в чужбина за българските МСП   На 14 август 2012 г. Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП) проведе работна среща с представителите на БТПП, БСК и КРИБ по въпроси, касаещи планирането и подготовката на промоционални дейности в чужбина за българските МСП. В срещата взеха участие и експерти от дирекция „Външноикономическа политика” в Министерството на енергетиката, икономиката и туризма.

На срещата бяха обсъдени въпроси, касаещи съставянето на индикативните програми на участията на българските МСП в международни изложения и търговски мисии в чужбина, методики за подбор на фирми за участие в промоционалните прояви, информация, публикувана на Националния експортен портал и получавана от СТИВ, необходимостта от обучения по експортна дейност, както и насоки за бъдещо сътрудничество.



  От страна на ИАНМСП беше представено актуалното състояние по изпълнение на основните дейности по проект „Насърчаване на интернационализацията на българските предприятия”, финансиран от Европейския фонд за регионално развитие чрез ОП „Развитие на конкурентоспособността на българската икономика” 2007 – 2013 г., по който Агенцията е институционален бенефициент.

Участниците в срещата се обединиха около идеята за създаване на комисия по реализиране на процедурата за одобрение на конкретни промоционални прояви, в които ще участват българските МСП. По този начин ще има по-широко обсъждане и прозрачност при изготвянето и приемането на индикативните програми. Бяха обсъдени прилаганите критерии, по които се определя готовност за износ на фирмите, които се подпомагат при участията в изложения и търговски мисии в чужбина, тяхното усъвършенстване, както и пакет от необходими документи, подавани със заявката за участие в промоционалните прояви
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Изложба „Градски пейзажи”
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   „Градски пейзажи” е цикъл от 27 картини на художниците: Павел Митков, Юрий Гранитски, Галя Букова и Нина Златева.
 Многоцветие, откровения и модерна реалност пресъздават четиримата атрактивни български художници, познати добре на българската и европейска публика. Този път провокацията е градът – мегаполис, а миналото и настоящето се преплитат в спомени и мечти на фона на различни европейски и родни сюжети, пречупени през призмата на емоцията и импресионизма. 

 Събитието ще подкрепят с присъствието си топ дизайнерът Светла Димитрова, която ще покаже най-новата си рисувана колекция дрехи. Колегата й Меги Колева пък ще представи специално подготвена холистична арт колекция бижута.

 В програмата на деня ще участва и йога инструкторът Мариела Таскова с нова програма за хармония и релакс. 

 Изложбата ще продължи от 18.08.2012  до 14.09.2012 г. Откриване на изложбата - вернисаж – 
събота 18 август от 11.30 ч.,  в галерията на ул. „Искър” №9 /фоайето на БТПП

============================

http://www.segabg.com/article.php?id=612594                 ДЕСИСЛАВА КОЛЕВА

Минималните осигуровки на почти 200 000 българи се вдигат

613 лв. трябва да стане най-ниското възнаграждение за медицинските сестри според договорките за 2013 г.

Сериозен ръст на минималните осигурителни прагове за 2013 г. в някои сектори са договорили работодателите и синдикатите, показват последните данни на Българската стопанска камара за хода на преговорите. Това означава, че почти 200 000 българи ще трябва да се осигуряват върху по-висока база догодина въпреки притесненията на бизнеса, че това ще доведе до нови съкращения.
Най-сериозно е увеличението при производството на медицински и зъболекарски инструменти и средства (дейностите в зъботехнически лаборатории) - 19.5%. Това е значително повече в сравнение с най-голямото увеличение, постигнато за тази година - 14.2% ръст в туризма. То обаче засяга съвсем малък кръг специалисти - 2900 души. При това сумата е сравнително ниска - 395 лв.

Сериозни промени има и в други сектори на здравеопазването. Не е ясно как болниците ще посрещнат новия осигурителен праг за медицинските сестри. За догодина той е 613 лв., а ръстът е 8.1% спрямо 2012 г. Увеличението ще засегне 23 210 души. Наскоро беше подписан нов колективен трудов договор в здравния сектор и той предвижда лечебните заведения без дългове да вдигнат стартовата заплата на сестрите от 440 лв. на 540 лв. Директорите твърдят, че с ръста ще се справят 60% от клиниките, а останалите имат прекалено много дългове и не могат да си го позволят. Не е ясно как в такъв случай ще осигуряват сестрите на цели 613 лв. 13.6% е увеличението на праговете за началници на клиники и болнични отделения. Така средният минимален доход за осигуряване за тях става 950 лв. Това увеличение ще засегне 2277 заети.

Увеличение над 7% има и в някои от секторите с много заети. 9.4% е повишението на праговете в растениевъдство, животновъдство и лов. Заетите над 55 000 души тук ще се осигуряват на минималната сума 473.10 лв. 10.4% пък повече е минималната база в производството на облекло, което дава работа на 93 737 българи. 7.4% е скокът в производството на хартия, където са заети 9489 души.

При първото постигнато споразумение за 15% увеличение в някои сектори на леката промишленост, където работят почти 100 000 души, бизнесът възропта, че то ще доведе до фалит на малки предприятия и допълнително свиване на вътрешното потребление. Не малко сектори догодина ще имат минимална промяна. В жп транспорта например праговете остават замразени на тазгодишното си ниво. Същите остават праговете и за заетите в ремонт на компютърна техника, лични и домакински вещи. 

Според справката на БСК към май 2012 г. минималните осигурителни прагове засягат 1 882 447 работещи у нас, а средният им осигурителен доход е 609.08 лв. Където липсват синдикални и работодателски организации, или пък не се постигне договорка, социалният министър налага административно увеличение. Засега не е ясно как ще подходи по въпроса Тотю Младенов. По закон той трябва да наложи промяна със средния процент от договорките за всички сектори, но Младенов е ползвал и други варианти - например актуализация с ръста на инфлацията. Окончателно праговете трябва да бъдат договорени до 20 август.

Макар че участват в преговорите, работодателските организации принципно са против минималните осигурителни прагове, тъй като в голяма част от дейностите те се налагат административно поради липса на договорки или пък не се отчита финансовото състояние на отделните предприятия, което в крайна сметка съсипва малките и средните предприятия. В увеличението на праговете синдикатите виждат възможност да се извадят на светло доходи, които иначе работодателите дават под масата. 

===============================

http://money.bg/news/id_573448468/Договорени_са_18_минимални    16.08.2012

Договорени са 18 минимални осигурителни прагове за 2013 г. 

18 са договорените до момента споразумения за минималните осигурителни прагове за следващата година. Седмица преди крайния срок за договаряне, най-голям ръст на осигуровките за 2013 г. има при заетите около 3 хиляди души в зъботехническите лаборатории - 19,5 процента, предаде БНР.

Минимални осигуровки се договарят по професии всяка година в 85 икономически дейности, където са заети 1,9 млн. души. Очаква се в много от секторите тази година да не се постигне увеличение, прогнозират от бизнеса. И все пак от преговорите дотук има сключено споразумение минималните осигуровки догодина да се увеличат с 15 процента в производството на трикотажни изделия.

За медицински сестри, акушерки, рехабилитатори и лаборанти ръстът на минималната осигуровка е 8,1 %, което трябва да гарантира минимална заплата от 447 лева. За началниците на клиники и отделения ръстът е 13 %, което определя минимална заплата от 950 лева.

При производство на хартия и хартиени изделия минималните осигуровки скачат със 7,4 %. За транспорта, където работят 72 хиляди души, минималните осигуровки остават на тазгодишното ниво.

За икономическите дейности, където не се постигне споразумение за минималните осигурителни доходи, ще се произнася социалният министър. Ако той прецени, има право да наложи за тях увеличение със средния договорен процент от всички останали сектори.

===============================

http://money.bg/news/id_922639844/Експерт_Дебатът_да_бъде_за_заетостта _: 15.08.2012, 
Експерт: Дебатът да бъде за заетостта, а не за увеличението на пенсиите 

Българската икономика не расте и на фона на това центърът на дебата трябва да бъде за заетостта, а не за увеличението на пенсиите. Това каза пред Радио „Фокус" Петър Ганев, старши икономист в Института за пазарна икономика.

По думите му, българинът става все по-беден не заради замразяването на доходите, а заради липсата на заетост. Въпреки това се води дебат за доходите, а не за това как да се увеличи заетостта, каза Ганев.

Според икономиста основният проблем е, че не се е сбъднала прогнозата от 2010 година за по-голям растеж през 2013 година и затова решението за увеличение на пенсиите сега не е толкова лесно, колкото е изглеждало преди две години.

По отношение на искането на БСП за еднократно индексиране на пенсионерите със 150 лева през октомври, Ганев коментира: „Не съм сигурен, че решението е в еднократното плащане на 100 или 150 лева. Нека пенсиите се индексират с някакъв процент, който е възможен от гледна точка на бюджета, на база на оптимизирането и растежа. Но просто да раздадем в началото на зимата по 100 - 150 лева това ще е някакво замазване на очите, че се провежда политика по доходите. Просто ще бъде тълкувано донякъде като едва ли не купуване на гласове."

Ганев посочи още, че оптималният вариант е увеличение, което обаче да бъде устойчиво и да го има и в следващите години.

Високото ниво на безработицата е най-тревожният показател за икономиката на страната ни към момента. Това заяви в Сутрешния блок на „България он ер" икономистът Красен Станчев.

Според него основна причина за проблема със заетостта е политиката, водена от 2004 г. насам, за повишаване на минималната работна заплата и осигурителните прагове. По експертни изчисления, само ръстът в минималните прагове за период от 10 години струва на бизнеса 6 млрд. лева.

По думите на Станчев международната конюнктура в периода на криза се оказва удобна за част от фирмите в България и по-конкретно за тези, които успяват да пренасочат своя износ от ЕС към райони на световната икономика, които не изпитват сериозни трудности като Турция и Русия. 
Освен преориентирането на българския износ към държави с растеж, временно положително влияние за икономиката ни оказват и други стечения на обстоятелствата като бягството на капитали от Гърция и известното закрепване на основните ни партньори в ЕС.

Голямата въпросителна, според Красимир Станчев, остава икономиката на Германия. Страната ни е малка и управлението й може да се сравни с това на една корпорация. Нашата икономика е два пъти по-малка от „Кока Кола" например, затова всяко раздвижване по отношение на инвестициите, ще промени забележимо ситуацията, посочи Станчев.

Експертът прогнозира, че при сегашните темпове на устойчив растеж, догодина вероятно ще достигнем равнищата от предкризисния период, т.е. преди средата на 2009 година.

======================================
http://money.bg/news/id_1748223755    16.08.2012

"Намаляват административната тежест за бизнеса с 271 мерки"  

С 271 мерки се намалява административната и регулаторната тежест за бизнеса, е записано в   план, изготвен от Съвета за административна реформа. Документът е качен на портала за обществени консултации strategy.bg в сряда и до  29 август щe тече съгласуването по него. Срокът за изпълнение на мерките е  30 октомври 2012 г.  В съобщението е записано, че част от  мерките са  по предложение на представители на неправителствени, браншови и работодателски организации, публикации и коментари в медиите.

Близо 750 регулаторни режима тормозят бизнеса, стана ясно през февруари тази година, когато  Съветът за административната реформа одобри  инициатива за премахването, опростяването и намаляването на административните пречки.

В плана, който е публикуван в портала,  се предвижда да отпаднат 45 услуги, да се намалят  необходимите документи за ползване на 88 административни услуги.  Планува се да се премахне  изискването за представяне на удостоверение за актуално състояние в над 30 нормативни акта, както и намаляване на сроковете за предоставяне на 59 услуги. Включено е и създаване на електронен регистър за 17 услуги, както и обмен на информация по служебен път за 30 услуги.  Klassa.bg припомня, че през май Съветът разпрати  писма до работодателските организации и до фирми, с които ги попита кои са административните пречки пред бизнеса и как да се създаде по-добра среда.
Още от статията на „Сега"
====================================

http://www.segabg.com/article.php?id=612593     16.08.2012   Румяна Гочева

ГЕРБ се зае ударно да подобрява бизнес средата

Държавата набеляза 271 мерки, които трябва да изпълни за месец и половина

План с 271 мерки за облекчаване на бизнеса чрез намаляване на административната и регулаторната тежест пусна за обсъждане правителството вчера. Той предвижда да отпаднат 45 услуги, с които се предоставят документи, които държавата сама може да си набави по служебен път, да се редуцират книжата за 88 услуги, да се съкратят сроковете при 59 услуги и т.н. Дотогава ще се създаде и електронен регистър за 17 услуги, а още 30 ще се случват по служебен път. Задачата на кабинета обаче изглежда на ръба на възможното, тъй като срокът за изпълнение е 30 октомври т.г.

Част от промените са свързани с една от болните теми на дружествата - необходимостта фирмените отчети да се подават отделно в приходната агенция, в Националния статистически институт и в Агенцията по вписванията, вместо данните да се придвижват лесно и бързо по служебен път. Планът посочва, че търговците, които ще могат да се възползват от това, са около 300 000 - ще им се спестят време, нерви и разходи. 
Друга промяна предвижда гражданите да могат да си вадят свидетелство за съдимост, без в него да е отбелязано за каква цел то може да се използва. В момента документът е с давност 6 месеца и може да послужи само веднъж - пред изрично посочена в него институция. Идеята е хората да не си вадят документа по няколко пъти, а да ползват този, с който разполагат, многократно в рамките на половин година. Никъде в плана обаче не се предвижда намаляване или отпадане на таксата за свидетелството.
С промени в Закона за съдебната власт пък ще се даде възможност справка за съдимост да се прави и онлайн. За целта обаче трябва да се промени Законът за съдебната власт и да се изгради централна база данни "Съдимост". 
ЕВЪРГРИЙН
Това са поредните мерки за намаляване на административната тежест, които правителството на ГЕРБ лансира. Докато писането на мерки върви повече от добре, реалното изпълнение на голяма част от тях куца. Преди година министерството на икономиката анализира 20 закона, близо 240 подзаконови акта и почти толкова европейски документи, за да състави план за облекчаване на бизнеса. Бившият вече министър Трайчо Трайков дори обяви, че от 2014 г. с новите мерки фирмите ще спестят 313 млн. лв. годишно. През май държавата поръча ново допитване как да се намали административната тежест. 

====================================

http://www.monitor.bg/article?id=350635    16.08.2012 

Текущата сметка на плюс заради услугите

Салдото по услугите е на плюс с 469,7 млн. евро. 

271,5 млн. евро е излишъкът по текущата ни сметка през юни, показват данни на Българската народна банка (БНБ). За сравнение през същия месец на миналата година тя е била на плюс с 21,2 млн. евро. 

Подобрението се дължи на положителното салдо по услугите и по текущите трансфери. Така за първи път през второто тримесечие се отчита излишък по текущата ни сметка. През юни салдото по услугите е положително и е в размер на 469,7 млн. евро. През същия месец на 2011 г. то е било на плюс с 317,1 млн. евро. Нетните текущи трансфери през юни пък са в размер на 189,5 млн. евро. 

За изминалото шестмесечие обаче текущата ни сметка е с дефицит от 460,1 млн. евро. През същия период на миналата година тя е била на минус със 78,7 млн. евро. 

Данните на централната ни банка показват още, че състоянието на финансовата сметка се подобрява. През юни тя е с излишък от 321,3 млн. евро, при дефицит от 25 млн. лв. през юни 2011 г. 

============================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1506428   16.08.2012  Бойко Борисов 

Борисов на първа копка за газова връзка между България и Румъния

Министър-председателят Бойко Борисов и министърът на икономиката, енергетиката и туризма Делян Добрев ще присъстват на символичната първа копка на българския участък на междусистемната газова връзка България - Румъния, съобщиха от пресцентъра на Министерски съвет.

Церемонията ще се проведе утре - 16 август, в Русе. 

В събитието ще се включат и представители на ръководството на "Български енергиен холдинг" (БЕХ)  и „Булгартрансгаз", заместник-директорът на „Трансгаз" - Румъния Ливио Пинтикан, кметът на Русе Пламен Стоилов. 

================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1507244                       16.08.2012

Томислав Дончев: Оптимистичната прогноза за европейските пари е да са с 20% повече

Най-песимистичната прогноза за европейските пари за България е да са толкова, колкото бяха и досега, а най-оптимистичната - те да са с 20% повече. Истината е средствата да са близо до оптимистичната прогноза за следващия програмен период. Това заяви министърът по усвояване на европейските средства Томислав Дончев пред БНТ.

По повод коментар от преди години на вицепремиера Симеон Дянков, че „бюджетът ще е като постна пица”, министър Дончев заяви, че това, което ще получим от ЕС, е нещо изключително енергийно, а не пица. В него ще има повече зеленчуци, добави Томислав Дончев. 

===============================

http://www.monitor.bg/article?id=350637                  16.08.2012
Енергетиката номер 1 по чужди инвестиции 

136,2 млн. евро са били вложени в производство и разпределение на електрическа и топлинна енергия. 

16.08.2012 

Най-големи нетни преки чуждестранни инвестиции у нас са били направени в енергийния сектор през първата половина на годината. Това става ясно от статистиката на Българската народна банка (БНБ). 

136,2 млн. евро са били вложени в производство и разпределение на електрическа и топлинна енергия, газообразни горива и вода. Най-вероятно тук е отчетен бум на чужди вложения в зелени мощности. Други 122,2 млн. евро са били инвестирани в сектора на търговията, ремонта и техническото обслужване. На трето място със 119,4 млн. евро се нарежда транспортният бранш. 

Като цяло през първата половина на годината чуждите инвестиции възлизат на 221,4 млн. евро, а през същия период на 2011 г. са били в размер на 63,2 млн. евро. Това означава, че на годишна база чуждите вложения са нараснали близо четири пъти. Най-големи нетни отрицателни потоци има в преработващата промишленост. За една година в този сектор инвестициите са се свили с 260,1 млн. евро. Значително намаление има и в сектора на операциите с недвижими имоти – със 131 млн. евро. 

==================================

http://www.monitor.bg/article?id=350623                          16.08.2012     ТЕДИ ТОДОРОВА    

Рекорд на тока от панели

Рекорд в производството на ток от слънчеви централи е бил постигнат вчера в Югоизточна България. Между 14 и 15 часа общото производство на ток от ВЕИ е ударило 376 MW, съобщиха от ЕВН, които обслужват региона. От общото количество 98% се пада на фотоволтаиците. Тези количества са били поети от разпределителната мрежа в региона. 

В същото време преносната система на страната е поела 96 MW от зелени мощности при възможни максимум 410 МW. От Централното диспечерско управление към преносния оператор поясниха, че от тях около 350 MW се падат на вятърните перки, а 60 MW – на слънчевите панели. 

За целия юли от НЕК са изкупили 79,2 млн. киловатчаса енергия, произведена от зелени централи, вързани към мрежата високо напрежение. За сравнение през юли 2011 г. са изкупени 28,4 млн. квтч. Увеличението е близо три пъти. 

=====================================

http://www.monitor.bg/article?id=350618                                16.08.2012

Дават по 580 лв. за хектар памук

Само в три страни от ЕС, между които и България, се отглежда памук. 

Производителите на памук, които до този момент не са получавали помощи по схемата de minimis, от вчера могат да подават документи за одобрение на субсидиите за тази година. Приемът ще продължи до 28 август. 

За един хектар обработваема площ (10 дка) производителите ще получат по 580 лв. Средствата се отпускат за покупка на семена, продукти за растителна защита и торове, като изплащането им ще продължи до 29 октомври, припомниха експерти. 

По схемата de minimis държавата предоставя общо 7500 евро на стопанство, като тези субсидии са предназначени за три години напред. Помощта de minimis се предоставя на целия агросектор, а фонд "Земеделие" всяка година разпределя различен бюджет по отделните подсектори от земеделието и животновъдството. 

=======================================.
http://www.monitor.bg/article?id=350632                                      16.08.2012      ДАРИНА КАХРАМАНОВА

„Лошите” договори са за 809 млн. лв.

Всеки четвърти лизинг просрочен 

Ръст на сделките само при недвижимите имоти 

От април до юни са били сключени нови договори за покупка на коли на лизинг за 80,5 млн. лв. 

Почти всеки четвърти договор за лизинг не е обслужван редовно, показват данни на Българската народна банка (БНБ). „Лошите” контракти са за 809 млн. лв. към края на юни. Това е 24% от стойността на всички договори за финансов лизинг. 

Проблемът с необслужваните контракти за лизинг се задълбочава, става ясно от данните на БНБ. Към края на юни 2011 г. „лошите” договори са били 22,3% от всички. На тримесечна база също има увеличение. В сравнение с края на март тази година проблемните договори за лизинг са се увеличили с 81 млн. лв. Това е 

ръст от 11,1 на сто спрямо първите три месеца 

на годината. 

Според статистиката на централната ни банка фирмите и гражданите все по-рядко сключват договори за лизинг. Вземанията по финансов лизинг са 3,38 млрд. лв. към края на юни. През същия период на 2011 г. обаче те са били за 3,76 млрд. лв. 

Контрактите за финансов лизинг са най-масови. Този тип договори са 97,8% от всички. Причината е, че правото на собственост върху даден актив може да бъде прехвърлено на лизингополучателя в края на договора. Това не може да стане 

при договорите за оперативен лизинг 

Вземанията по контрактите за финансов лизинг в бранша намаляват за почти всички видове стоки. Например вземанията по стари договори за леки коли са в размер на 810 млн. лв. към края на юни. В края на първото полугодие на 2011 г. обаче те са били за малко над 1 млрд. лв. Данните показват още, че само за времето от април до юни са били сключени нови договори за покупка на коли на лизинг за 80,5 млн. лв. Спрямо същия период на миналата година има лек ръст. Тогава новите договори са били за 75,8 млн. лв. 

При товарните автомобили също има спад. Към края на юни старите договори за финансов лизинг на такива коли са на стойност 790,9 млн. лв. Преди година те са били за 919,5 млн. лв. Новите контракти, които са сключени през изминалото тримесечие пък са за 68,8 млн. лв. 

Данните показват още, че все по-рядко купуваме компютри на лизинг. Старите договори за такава техника към края на юни са за едва 21,6 млн. лв. През същия период на миналата година стойността им е достигала 28,7 млн. лв. Новите контракти, сключени през изминалото тримесечие, пък са за едва 1,6 млн. лв. 

Любопитното е, че се отчита ръст на вземанията по договори за финансов лизинг на недвижими имоти. Старите контракти към края на първото полугодие са за 616,7 млн. лв. Към юни 2011 г. обаче те са били за 543,9 млн. лв. 

.

Фирмите по-активни от домакинствата

Делът на договорите за финансов лизинг, сключени с граждани, е съвсем малък, става ясно от статистиката на БНБ. Вземанията на лизинговия бранш от домакинствата са едва за 253,6 млн. лв. Това означава, че на гражданите се пада 7,5% от стойността на всички договори за финансов лизинг. Контрактите, сключени с фирми, са за малко над 3 млрд. лв. 

=======================

http://www.segabg.com/article.php?id=612572       16.08.2012     Мая Цветкова

БНБ отчете нов срив на чуждите инвестиции

Преките чуждестранни инвестиции (ПЧИ) в страната през второто тримесечие на годината се сринаха наполовина спрямо първото и към края на юни са 221.4 млн. евро, сочат предварителните данни на БНБ. Докато в края на март те бяха 478.4 млн. евро, през април-юни се свиха драстично с 257 млн. евро. Все пак за полугодието са около 3.5 пъти повече от същия период на 2011 г., когато бяха малко над 63 млн. евро. 
Увеличението на чуждестранните инвестиции през първата половина на годината се дължи в голяма степен на вложения в секторите производство и разпределение на електрическа и топлинна енергия и на газообразни горива, също и във ВиК сектора - общо 136.2 млн. евро. За същия период най-големи нетни плащания, т.е. отлив на средства, има при преработващата промишленост (минус 260.1 млн. евро).

Над половината от вложенията у нас през първото полугодие идват от Холандия (163 млн. евро), следват ги тези от Швейцария (122.5 млн. евро) и Русия (почти 69 млн. евро). Германия продължава да държи първенството по отлив на средства, като за периода януари-юни нетната им стойност достигна 284 млн. евро, следвана от Великобритания - с минус 77 млн. евро.
"Без да имам конкретна информация, смятам, че една от причините за намалението на инвестициите през второто тримесечие е погасяването на вътрешнофирмени кредити от филиали в България към компании майки в чужбина", каза за "Сега" анализаторът от Industry Watch Лъчезар Богданов. По думите му при отчитане на обема на ПЧИ е по-показателен за сравнение период от една година, а спрямо първото полугодие на 2011 г. инвестициите растат значително, което е добре. Според Богданов за положителен за икономиката показател може да се отчете и увеличението напоследък на вноса на инвестиционни стоки. 
==================================

http://www.monitor.bg/article?id=350634            16.08.2012 

Падат лихвите по депозитите 

Доходността по влоговете се свива леко през летните месеци. 

Шест банки са променили условията по предлаганите от тях депозити през миналия месец. Някои от финансовите институции са понижили лихвата по влоговете, но други са започнали да предлагат нови продукти, но отново при по-ниски лихви. Това става ясно от месечния анализ на финансовия консултант „Моите пари”. 

Например някои банки свалиха лихвите по депозитите със срок от 12 месеца в лева и евро. В този случай понижението е от 0,20 процентни пункта. Повечето финансови институции обаче влошиха условията си по краткосрочните влогове в лева и евро. В някои банки понижението достига 1-1,25 процентни пункта. Все пак повечето трезори понижиха лихвите по краткосрочните депозити с около 0,30-0,40 процентни пункта. 

Има и една банка, която е започнала да предлага нов 6-месечен депозит. Той се предлага в лева, евро и долари. Годишната лихва в българската и европейската валута е съответно 6% и 5,25%. За влоговете в долари тя е 4 на сто. Друг трезор пък стартира нова промоционална кампания по депозитите за срок от 12 и 24 месеца. 

================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-08-16&article=420365            

Син на шейх взима дял в Инвестбанк

Инвестиция от 50 млн. лв. вдига капитала на банката с 24,93%

Милионер от Оман, който е и син на шейх, купува дял от Инвестбанк. Адил Саид Ахмед Ал Шанфари получи разрешение от подуправителя на БНБ Румен Симеонов, ръководещ управление "Банков надзор", да придобие 29 761 905 акции с право на глас от Инвестбанк АД. С това капиталът на банката се увеличава с 24,93%, с което са изпълнени препоръките на "Банков надзор" на БНБ, обявиха от Централната банк. Инвестицията на Ал Шанфари в банката е 50 млн. лв., научи "Стандарт". Адил Ал Шанфари е придобил бакалавърска степен по бизнес администрация в Университета в Денвър, Колорадо, през 1988 г. В момента е вицепрезидент на "Шанфари Груп оф Къмпанис" със седалище в Мускат, Оман. Компанията има повече от 2500 служители и развива бизнес в различни сфери, включително пътно строителство, туризъм, търговия с автомобили, метали, петрол и газ.
На общо събрание на акционерите на Инвестбанк, проведено на 19 октомври 2011 г., бе взето решение за увеличение на капитала с 50 млн. лв. чрез издаване на 29 761 905 обикновени акции с право на глас. Решено беше новите акции да са с номинална стойност от 1 лев и емисионна (продажна цена) от 1,68 лв. Цялата нова емисия е била изкупена от оманския инвеститор, става ясно от съобщението на БНБ. Пред "Капитал" подуправителят Румен Симеонов обясни, че Ал Шанфари вече е превел 50 млн. лв. Тъй като емисионната цена на закупените акции е по-висока от номиналната, оманският бизнесмен ще придобие 24,93% от капитала на банката вместо 35,81%, колкото щеше да е делът му, ако взимаше акциите по номинал. Разликата от близо 20,238 млн. лв. ще постъпи във фонд "Резервен" и ще увеличи собствения капитал на Инвестбанк, обясни Симеонов. Адил Саид Ахмед Ал Шанфари не е известен с други инвестиции в България.
Досега Инвестбанк бе почти изцяло собственост на Петя Славова. Нейната компания "Феста холдинг" държеше 72,5% от капитала на банката, а самата Петя Славова притежаваше като физическо лице други 21,33%. Още една нейна компания - "Черноморско злато", държеше 4,27% от акциите. Останалите 1,89% от банката бяха на множество физически лица и фирми.
"Шанфари Груп оф Къмпанис" е създадена от шейх Саид бин Ахмед Ал Шанфари през 1960 г. В сайта на групата пише, че компанията е участвала в създаването на модерен Оман и е една от най-динамично развиващите се компании в страната. Вицепрезидентът й Адил Саид Ахмед Ал Шанфари е най-малкият син на основателя шейх Саид бин Ахмед Ал Шанфари. 

====================================================

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2012/08/15/1888767_ _ 16 авг 2012    Радостина Маркова  

Русенска фирма инвестира 25 млн. евро в биогорива

"Булмаркет ДМ" ще захранва производството в австрийската си фабрика със суровина от България

Инвестиция за общо 25 млн. евро в инсталации за биогорива приключва русенската фирма "Булмаркет ДМ", съобщи зам. управителят Димитър Баев. Финалният етап от нея ще е откриването на завод за преработка на маслодайни култури, който ще заработи до края на месеца в Русе. Суровината от него ще захранва основно производството на биодизел в завода на компанията в австрийския град Енс, който тя купи през 2010 г. Целта на дружеството е да осигури суровини и да се застрахова срещу борсовите колебания в цените на суровините.
Какво ще заработи
Средствата, вложени в българското предприятие за преработка на маслодайни култури, са около 13 млн. евро. Останалата част от инвестицията е свързана с покупката и модернизацията на австрийското предприятие.
От няколко дни новите мощности в Русе работят пробно. Димитър Баев уточни, че става въпрос за двата основни цеха – пресово-подготвителния и този за екстракция. В първия семената се почистват, смилат и пресоват, а във втория от тях се доизвлича и обработва маслото.
Фабриката в Русе е изградена на мястото на стомано-леярния комплекс в рамките на бившия Завод за тежко машиностроене (ЗТМ), който бе приватизиран на части, някои от които закупени от дружеството преди години. Предприятието може да преработва над 200 хил. тона рапица и слънчоглед годишно. Отделно има възможност за съхранение на 5 хил. кубика масло и на 2 хил. тона шрот (остатъчна суровина от преработката, използвана за фураж). Самият шрот също ще се изнася – основно към Австрия, но също и към Близкия изток.
Новите мощности за преработка на маслодайни култури са на метри от обновеното речно пристанище, което също е част от бившия Завод за тежко машиностроене. От порта добитото олио ще се транспортира с баржи до инсталациите на фирмата в Енс, които са с капацитет за производство на 100 хил. тона гориво годишно. По думите на Димитър Баев биодизелът се продава основно на австрийския пазар, за който са предназначени над 80% от количествата. Част от горивото се реализира и в Чехия, Словакия и Италия.
Инвеститорът
Откриването на русенската фабрика е най-новата инвестиция в едно от основните направления за "Булмаркет ДМ" - производството и търговията с горива. Компанията е един от големите вносители на пропан-бутан. Според Димитър Баев тя е първото дружество, инвестирало в метанстанции. Към момента управлява мрежа от осем обекта, а е доставило оборудване и поддържа 25 станции от общо 100 в страната.
Край Русе "Булмаркет ДМ" участва и в проект за производство на биодизел – фабрика в района на Сливо поле с капацитет 60 хил. тона годишно. Инвестицията е на свързаното с нея дружество "Астра биоплант".
Другите направления, в които "Булмаркет ДМ" развива дейност, са пристанищни операции чрез порта в Русе и товарни жп превози. Компанията получи първия си лиценз за частен жп превозвач през 2004 г. по линията Русе – Каспичан, а впоследствие получи и национален лиценз.
Регистрирана е през 1996 г. със собственици Станко Станков и "Вектра консулт". През миналата година за първи път се нареди сред най-големите дружества в страната в класацията "Капитал 100" с приходи от 170.3 млн. лв. (виж таблицата). Те придвижиха дружеството до 99-о място в класацията от 129-а позиция година по-рано. С ръст на приходите от 60% през 2011 г. русенската компания се нареди и сред най-динамичните на българския пазар основно заради поскъпването на горивата. В сравнение с 2010 г. обаче печалбата й е намаляла над 9 пъти.

==================================

http://www.darikfinance.bg/novini/80419                               16.08.2012 
Димитър Иванов: Правителството е безсилно пред кризата

Свързани материали 

Среща с Борисов? Няма проблем!
Как правителството се справи с инфлацията
Има два изхода от кризата – инфлация или фалит
Ситуацията в България се усложнява и става все по-тежка, заяви пред БНР, икономистът Димитър Иванов. Според него е налице пропаст между реалността и обещанията на правителството на ГЕРБ.

Иванов посочи, че конвенционалните обяснения за ускоряването на инфлацията в страната не са достатъчни. В рамките само на месец юли има повишение на потребителските цени от 1.5%, а за годината - юли 2012 г. спрямо декември 2011 г, поскъпването е 2.1%.

Налице е комбинация от рационални и ирационални фактори, обективни и субективни, които влияят върху повишаването на цените на основната кошница от продукти в страната, счита Иванов. Ако погледнем обективната макроикономическата обстановка в страната, не би следвало да има инфлация. Редица фактори влияят чисто дефлационно.

Първо, налице е безработица от близо 13% и тя няма как да действа инфлационно. Има високи лихвени проценти и свиване на кредитирането. Няма силно нарастване на потреблението и на паричната маса. Годишният прираст на така наречените широки пари, паричният агрегат М3, се забавя. Политиката на правителството за свиване на фискалните дефицити е също дефлационна.

С оглед на всичко това, според Иванов инфлацията се дължи отчасти на огромната световна криза, която се задава, вследствие на бедните реколти в Китай, в Америка и в други страни. Налице е и огромна геополитическа несигурност на петролните и енергийни пазари. Но тези фактори имат ограничено влияние върху потребителските цени в България.

Основната причина за поскъпването на живота е спадът на доверието, счита икономистът. Става въпрос за доверието към възможния изход от кризата, а книжните пари, каквито и да са те, имат стойност само заради доверието.

Очаква се през следващата година цените на месо, на мляко, на яйца, на олио, на захар, да скочат с шест до седем процента. А в България това повишение ще има по-драматичен ефект, отколкото в Западна Европа, защото там хората дават за храна около 19% от доходите си, а тук приблизително 40 – 45%.

Това означава, че за едно средно семейство, с двама работещи и получаващи доходи, и с две деца, сметката за храна догодина може да се увеличи с 50 - 55 лева на месец, смята Иванов.

Повишаването на инфлацията е фискален феномен и психологически проблем. В страната са налице скрити, закъснели фискални дефицити във всеки един сектор. Икономистът дава за пример БДЖ, образование, здравеопазване.

Сега тези скрити фискални дефицити започват да се надуват и да се пукат и бюджетът не може да се справи с тях. Това допълнително ще вдигне цените на ред продукти и услуги - като почнем от транспорт, минем през всички видове енергийни ресурси, оттам това ще се отрази върху много продукти от кошницата за потребление. Тоест инфлацията се дължи и на закъснелите реформи.

Според Иванов се получи така, че за последните години правителството на ГЕРБ водеше една икономическа политика, основаваща се на тайната надежда, че кризата ще отмине и растежът на българката икономика ще се възстанови.

Както обаче при Станишев, така и сега при правителството на Борисов това се оказа дълбоко погрешна теза, тъй като сме свидетели на един силно болезнен процес на обедняване, на ерозия и колапс на частния сектор.

Нещо повече, правителството в момента не разполага с особени амуниции да се справи с вътрешната криза, а в една комбинация от краткосрочен и средносрочен период към нея няма как да не добавим вече идващата много голяма и тежка геополитическа криза, близка до нашия 
регион.

При тези условия хората, потребителите, фирмите, всички ще се въздържат от едно засилено потребление - факт, който за съжаление допълнително ще отслаби икономиката ни.

Даже да приемем това, което правителството прави и обеща да продължи да прави до изборите, т.е. един евентуално очакван растеж на частното потребление, идващ от повишаването на заплатите и отчасти на пенсиите, няма как да стимулира това частното потребление, тъй като това повишение не рефлектира в ръст на реалните заплати.

Този своеобразен държавно-капиталистически модел на икономика, с примес на силни социалистически елементи, установен в България, е вреден за страната и за благосъстоянието на българските граждани, счита Димитър Иванов. Този модел се нуждае от категорична промяна.
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Шоковото поскъпване засяга и ИТ бизнеса

Шоковият ръст на основните цени на енергията и храните в страната, очакван след август 2012, може отсега да се каже, ще намали допълнително очакваните по-добри продажби на компютърен хардуер и софтуер до края на 2012 и ще внесе още напрежение в ИТ фирмите, опериращи основно на вътрешния пазар. Особено там, където бизнеса е на ръба, коментират от CBN-Bulgaria.

Складовете ще се чистят все по-трудно, а много вероятно е да се увеличи междуфирмената задлъжнялост до нови нива, криещи опасни рискове за бизнеса. Експертите очакват нов натиск на пазара за намаляване на и без това ниските маржове в индустрията. Няма да бъдат избегнати и нови фалити, но този път може да има и верижни реакции.

Рязкото повишаване на цената на живота, съчетана с труднодостъпните кредити, допълнително ще намали покупателната активност в ИТ продукти на основната потребителска група - частните клиенти. Инвестицията в нова ИТ техника, която не е и от първа необходимост, ще стане още по-затруднена. Нещо повече - възможни са проблеми и занемаряване в поддръжката на вече инсталираната компютърна база в страната.

Не по-различна картина по отношение на инвестициите в хардуер и софтуер очакваме и сред бизнес клиентите. Разходите по покриване на ръста в цените на енергиите, съчетано с допълнителни разходи за труд - за компенсация на инфлацията, вероятно ще откажат или ограничат голяма част от бизнеса от планирани и необходими инвестиции в ИТ. Чаканите пари от еврофондовете за технологична модернизация едва ли ще стигнат до фирмите до края на тази година.

ИТ бизнеса е на път да стане отново косвена жертва на обичайния за страната шоков ръст на монополните цени през лятото. Останал почти без никакви защитни механизми от подобни летни "изненади", ИТ бизнеса който има да храни и да поддържа нивото на няколко хиляди високо квалифицирани интелигентни професионалисти, може да разчита единствено на изключително прецизното планиране и разбира се както винаги - на оптимизиране на разходите ...
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Икономическият печат: Българският бизнес разби два мита в кризата

Вестник Капитал Daily

 Познати кандидати в борба за седми блок на АЕЦ "Козлодуй", вижда "Капитал Daily". Фирмите са заявили интерес към изграждането на технико-икономическия анализ на новата мощност. Петте кандидати, заявили интерес към изготвянето на технико-икономическия анализ и избор на площадка за изграждането на седми блок в АЕЦ "Козлодуй", са американската Westinghouse (част от корпорация Toshiba), френската Areva, която участва самостоятелно и в консорцуим с Mitsubishi, българската "Риск инженеринг" и австралийската Worley Parsons, които бяха архитект-инженери на проекта "Белене". Това каза за "Капитал Daily" изпълнителният директор на АЕЦ "Козлодуй" Валентин Николов. Крайният срок за подаване на техническо предложение и ценова оферта беше 16 юли, след което номинираните кандидати трябваше да бъдат поканени на преговори за подписване на договора. По думите на Николов обаче, след като офертите на кандидатите са били разгледани, те са помолени да направят подобрения на предложенията си. Това обаче най-вероятно ще стане чак през септември, тъй като август е отпускарски месец, коментира той.

 България успява да избегне повторна рецесия, но съживяването е анемично, според "Капитал Daily". Икономиката на България продължава да расте, макар и с много бавен темп. Добрата новина е, че за първи път от доста време насам вътрешното потребление отчита някакво по-осезаемо съживяване. Лошата - че икономиката на Европа отчита спад, а проблемите на еврозоната много бързо могат да се пренесат и на българска територия. В сравнение с първото тримесечие брутният вътрешен продукт (БВП) на страната е нараснал с 0.2%, а на годишна база увеличението е с 0.5%, показват публикуваните във вторник експресни данни на Националния статистически институт (НСИ). Те съвпадат с повечето прогнози, които анализаторите направиха за "Капитал Daily". В същото време показват, че засега България успява да избегне повторната рецесия, в която се озоваха някои от членовете на еврозоната. В сравнение с останалите в Европа през второто тримесечие страната ни е доста преди средата, като 7 държави имат по-висок растеж спрямо първото тримесечие, а други две се представят като България. Растежът до момента обаче е под този, който прогнозира българското правителство. А това означава, че за да се реализират очакванията на управляващите, през втората половина на годината българската икономика ще трябва да отбележи доста по-убедителен ръст. 

 Вестник 24 часа

 Българският потребител може да очаква едно нещо със сигурност - скъпи горива, става ясно от думите на транспортния министър Ивайло Московски. Опасявам се, че горивата ще достигнат цени, които са непосилни за гражданите, ако ситуацията в Иран ескалира, прогнозира пред "24 часа" министърът. И уточнява, че ако това се случи, "означава да се пипа акцизът. Това обаче ние не можем да направим. Трябва дерогация от Брюксел", уточнява Московски. По повод досегашния скок на дизела и бензина министърът заявява, че няма друг коментар, освен че това ще доведе до поскъпване на транспорта и увеличение на всички цени. Държавата обаче няма преки механизми, които да включи. Всекидневно с министъра на икономиката Делян Добрев получаваме справка за цените на горивата в цяла Европа и смея да твърдя, че ние сме на последно място, в някои дни на предпоследно или на трето-четвърто, уточнява Московски. "Това обаче не може да успокои хората, които си правят равносметка на база доходи, които пък са най-ниските в Европа", отбелязва министърът.

 Вестник Монитор

 "Монитор" съобщава, че олиото, произведено от новата реколта слънчоглед, ще излиза от маслодобивните фабрики на цена около 2,70 лева, а крайните нива в търговската мрежа вероятно ще достигнат три лева.

 Вестник Труд

 Правителството трябва да насочи приоритетно усилията си към възстановяване на заетостта и оттам да се замисли за увеличаване на пенсиите, обяснява "Труд". Тази препоръка дават икономисти по повод лансираното от министъра на финансите повишаване на доходите на възрастните с около 8 процента през 2013 г. Аргументът им е, че загубата на работни места е основната причина за обедняването на българите, което се отразява и на приходите в пенсионния фонд.

Вестник Сега

Според Сега "Българският бизнес разби два мита в кризата". Фирмите ни доказаха, че са конкурентни играчи на световния пазар и че износът може да расте и без "стимулиращо" обезценяване на местната валута.

 Голямо увеличение на минималните осигурителни прагове за 2013 г. в някои сектори са договорили работодателите и синдикатите, показват последните данни на Българската стопанска камара, пише на първа страница "Сега". Това означава, че почти 200 000 българи ще трябва да се осигуряват върху по-висока база догодина въпреки притесненията на бизнеса, че това ще доведе до нови съкращения.

 Вестник Стандарт

В интервю за "Стандарт" Нецо Минев, един от най-големите зърнопроизводители в страната, коментира цената на зърното. "Зърнената реколта не е по-добра, напротив, по-слаба е например в сравнение с миналата година. Но като качество е на много високо ниво, имаме показатели, които не са достигани през годините", изтъква Минев и прогнозира: "В момента има задържане на цената и то ще продължи известно време. Но много трудно цената ще слезе от това ниво, което е в момента."
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1506997     16.08.2012 21:22;     Марияна Бойкова 

Молим Европа за по-нисък акциз върху горивата

Опасявам се, че горивата ще достигнат цени, които са непосилни за гражданите, ако ситуацията в Иран ескалира, заяви в интервю за “24 часа” министърът на транспорта Ивайло Московски.

И уточни, че ако това се случи, означава да се пипа акцизът, но направи уговорката, че правителството неможе да го направи, а трябва разрешение от Брюксел. По повод досегашния скок на дизела и бензина Московски заяви, че няма друг коментар, освен че това ще доведе до поскъпване на транспорта и увеличение на всички цени. Държавата обаче няма преки механизми, които да включи.

Всекидневно с министъра на икономиката Делян Добрев получаваме справка за цените на горивата в цяла Европа и смея да твърдя, че ние сме на последно място, в някои дни на предпоследно или на трето-четвърто, уточни министърът. Това обаче не можело да успокои хората, те си правят равносметка на база на доходите.

Министърът коментира и случващото се в БДЖ. Той съобщи, че 200 км в час могат да се постигнат само с определени вагони и допълни, че след 3-4 години, когато се пусне линията София-Пловдив и стане Пловдив-Бургас, може да тръгне един такъв влак без да спира.
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Германия търси и българи за стаж

Щом не стигат своите, да привлечем чуждите! Това е мотото на много германски предприятия, които изпитват остра нужда от стажанти. Фирмите запълват незаетите места с чужди кандидати, в това число и от България, уточнява сайтът на българската секция на радио "Дойче веле". 
До преди години Германия се чудеше какво да измисли, за да накара фирмите да разкриват места за стажанти. През 2004 г. управляващата тогава червено-зелена коалиция дори искаше да налага глоби на предприятия, които не приемат достатъчно стажанти. Индустриалните сдружения се опълчиха, шефовете на фирми възроптаха, а синдикатите тържествуваха. В крайна сметка идеята се провали при гласуването в Бундесрата.

Днес ситуацията е коренно различна. Стажантските места са колкото щеш, но липсват стажанти. 

По данни на Федералната служба по труда в момента в Германия има 144 000 свободни стажантски места. Само в стажантската борса на Германската индустриална и търговска камара са обявени 12 хил. незаети места. Много предприятия обаче трудно намират подходящите стажанти за обучение.

Недостигът на стажанти в източните германски провинции е следствие от Обединението на Германия. След политическата промяна ръстът на раждаемостта в тези провинции рязко спада. Това се вижда най-ясно от завършващите випуски в средните училища. Всяка година средно образование завършват 20 000 ученици по-малко. 

В западните германски провинции също се чувства остра липса на стажанти и кандидати за професионално обучение. Броят на завършващите средно остава постоянен, но предприятията са принудени да се борят с конкуренцията на университетите. Повечето абитуриенти на всяка цена искат да следват.

Всяка година делегация от местни политици и предприемачи от региона на град Датендорф в Бавария поемат пътя към Бургас. В много училища в Бургас се изучава немски език. През 2011 година 42 български зрелостници са пристигнали в Бавария за професионално обучение. 

В град Ерфурт пък Индустриалната и търговска камара организира ежегодни пътувания до Чехия, Полша и Унгария. 12 германски предприятия от региона търсят на място подходящи стажанти. 

39 унгарци и чехи получават професионална квалификация в Ерфурт. Чуждестранните стажанти излизат всъщност по-скъпо на германските фирми, защото много често имат нужда от помощ при търсене на квартира и записване в курсове по немски. Лошото е само, че езиковите познания на някои чеждестранни стажанти не са достатъчни за трудовото ежедневие в Германия. 
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Отписват до 70% от дълговете на испанските банки

Banco de Valencia е сред най-закъсалите трезори на Испания. 

Има вероятност до 70% от задълженията на банките в Испания да бъдат отписани. Одиторите на Европейския съюз вече са приключили работата си по анализа на състоянието на испанската банкова система и местните финансови институции, съобщи ИТАР-ТАСС. 

Според източници от лондонското Сити правителството на закъсалата страна вече е започнало преговори с Европейската комисия по програма за стабилизиране на банковия сектор. 

"Едно от предложенията по програмата предвижда отписване на 50 до 70% по дългови книжа на редица испански банки", посочва служител на Лондонската фондова борса. 

Мадрид обаче търси формула, която ще даде възможност на малките инвеститори, държащи привилегировани акции на тези банки, да не понесат загуби. Преди кризата малките спестовни банки са продали на дребни инвеститори подобни високорискови продукти за около 30 млрд. евро, показват данни на Barclays. Около 60% от подчинения дълг на малките спестовни каси се държи от техните клиенти, като изключение са само Santander и BBVA. 

При последната среща на високо равнище на ЕС през юни бе договорено банките в Испания да получат помощ до 100 млрд. евро, припомня ИТАР-ТАСС. Европейските лидери решиха да отпуснат средствата, след като одитори на ЕС направят проучване за нуждите на банките от свежи средства. Множество испански регионални банки са в сложно положение заради срива на пазара на недвижими имоти в страната. 
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