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 БТПП в медийното пространство                   17.08.2012
http://www.economynews.bg/златни-годинидомът-на-бакалите-news36500.html   17.08.2012
Златни години:Домът на бакалите

200 години се навършват от създаването на Сдружението на бакалите - първото търговско сдружение у нас. Експерти на БТПП са открили документи, потвърждаващи, че през 1812 г. в София се появява търговско-бакалско сдружение, наречено "Свети Три светители". То е играло изключителна роля, давали са вересии, финансирали са обучението, нерядко и революционната дейност, коментира председателят на Палатата Цветан Симеонов. 
В блога „Стара София” е поместен материал от 1937 г., част от Възпоменателния исторически сборник на Софийското браншово търговско бакалско сдружение "Св. Три светители", предоставен от Столична библиотека. Той проследява строежа на дом на дружеството.
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През 1896 г. като подходящо за дружествено здание е определено общинското място на бул. Дондуков № 9, близо до площад „Св. Неделя". Още същата година, председателят на дружеството, Илия Хр. Соколов, и касиерът Георги Димитров, които са и общински съветници, правят постъпки за купуване на имота. Продажбата е извършена през следващата година за 12 330 лв. Строежът започва веднага. Средствата за него са собствени, от полици, раздадени на членове, както и от заем от Българската народна банка в размер на 20 хил. лв. Отделно е, сключен заем от 4 хил. лв. с банкерската къща Евлоги Георгиев със срок 6 месеца. След изграждане на зданието, то е ипотекирано в БНБ за 18 хил. лв. Остатъкът от първия заем към банката (2 хил. лв.), както и задължението към банкерската къща Евлоги Георгиев са отложени и изплатени по-късно от доходите на сградата. На партера е имало магазин, а над него галерия. Общо мястото и постройката излизат 31 886 златни лева.
Следва желание за разширяване на сградата, осуетено от войните (Балканската и Първата световна). През 1926 г. сградата е напълно завършена, а взетите за целта заеми - напълно изплатени през 1934 г. „От тогава насам сдружението получава чисти приходи от наеми на дружественото здание, като през миналата 1936 г. общия приход от наеми е достигнал на 191.845 лв.”, е записано в сборника на сдружението. 
Гордостта на бакалското сдружение обаче има кратка съдба. Сградата е разрушена при бомбардировките, а днес на приблизително същото място е Министерски съвет. 
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Среща с представители на най-големите търговски центрове в Шанхай, Китай
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   БТПП съобщава, че в края на месец август т. г. страната ни ще бъде посетена от представители на най-големите търговски центрове в Шанхай.
Основните цели на посещението са:

Проучване на българския пазар, с цел разработване на маркетингови стратегии за развитие на бъдещи проекти в България;

Осъществяване на контакти и провеждане на срещи със заинтересовани български компании от търговския бранш, с цел обсъждане на търговските тенденции на сътрудничество между България и Китай;

Търсене на оферти за внос на продукти от България в Китай и разпространение в търговските им мрежи;

Запознаване с организационните системи и схеми на управление в национални и международни търговски компании и търговски центрове.

Участието в срещата е уникална възможност за достъп на огромния китайски пазар без разходи за българския производител. Срещата с китайските представители ще се състои на 27 август 2012 г. от 9.30 ч. в БТПП. За потвърждение, моля изпратете попълнена регистрационна форма на e-mail: G.Dimitrova@bcci.bg или факс: 02 987 32 09. Срещата ще се проведе на български и китайски език с превод.

Списък на китайската делегация    www.bcci.bg
================================================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=229     17.08.2012

Тема: Бизнес делегация, придружаваща президента на България Росен Плевнелиев по време на работното му посещение в Австрия 
Дата: 17-09-2012    
Организатор: МС и МО 
Покана за участие в бизнес делегация, придружаваща президента на Република България Росен Плевнелиев, Виена, Австрия 17-18 септември 2012г.
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, 

Имам удоволствието да Ви информирам, че БТПП съвместно с търговската служба на посолство на Република Австрия в София и Стопанската камара на Австрия организират бизнес делегация, придружаваща президента на България Росен Плевнелиев по време на работното му посещение в Австрия. Визитата ще се осъществи в периода 17-18 септември 2012г. във Виена. По време на посещението се предвижда провеждане на  “Австрийско – български икономически форум” в Стопанската камара на Австрия. Във форума ще бъдат засегнати следните теми: управление на водни ресурси, инфраструктура и строителство, енергетика, енергийна ефективност, транспорт и логистика. Форумът включва и двустранни бизнес срещи за български фирми от посочените сектори, които търсят австрийски бизнес партньори или фирми, желащи  да разширят сътрудничеството си с австрийски компании..

Предварителните разходи за един участник в бизнес делегацията възлизат на 490 евро (хотел 4* – 1 нощувка, вътрешен транспорт, вечеря, медицинска застраховка, организационна такса). Пътуването ще се извърши с правителствен самолет.

Заб. Възможно е да се промени предварителната стойност, тъй като към момента тя е изчислена на база командировъчни, съгласно наредбата.

В тази връзка, имаме удоволствието да Ви поканим да участвате в бизнес делегацията, като изпратите попълнена приложената регистрационна форма със заявени интереси в Австрия в срок до 27 юли 2012г. (петък) на електронна поща: irelations@bcci.bg , или на факс: 02/987 32 09. 

Администрацията на президента ще направи окончателната селекция на участниците в бизнес делегацията.

За повече информация Дирекция „Международно сътрудничество и международни организации” при БТПП, тел. 8117 489, 421, 497.

Такса за участие: 

Банкова сметка на БТПП в евро:

Уникредит Булбанк, Пл. Света Неделя 7 , гр. София

IBAN: BG97 UNCR 76301200 3081 16, BIC: UNCRBGSF

 Приложено Ви изпращаме:

 1. Предварителна програма
2.Информация за икономическите отношения България - Австрия
 ===================================

http://www.bcci.bg/news/4341    17.08.2012

Бизнес делегация до Сингапур - последни заявки
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  Българската търговско-промишлена палата и нейните партньори в Сингапур - Европейската търговска палата в Сингапур и Бизнес федерацията на Сингапур организират бизнес делегация до Сингапур в периода 29 септември - 4 октомври 2012 г. В последната бизнес делегация до най-развитата икономически страна в Югоизточна Азия,  организирана от БТПП 90 сингапурски фирми се срещат с представители на българския бизнес.
 Над 8000 европейски фирми вече развиват успешна бизнес дейност в Сингапур. Участниците в делегацията, която организира БТПП, ще имат шанс да се  срещнат с местни фирми и да се запознаят отблизо с добрите възможности, които предлага Сингапур. В рамките на посещението е предвидено да бъде организиран двустранен бизнес форум със съдействието на Бизнес федерацията на Сингапур. Българските фирми от всички сектори са поканени да участват.

За повече информация относно регистрация, програма и разходи за делегацията посетете: http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=228
===========================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=204        17.08.2012

Изложение   BIO&ECO EXPO 2012 
Дата: 24-09-2012
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Организатор: БТПП - ЦПОПКФО ЕООД 
Анотация:;         Българска търговско-промишлена палата има удоволствието да Ви покани за участие в изложение  BIO & ECO EXPO 2012, което ще се проведе от 24 до 30 септември 2012г. в Националния дворец на културата в София. Изложението е част от проявата „ВКУСОВЕТЕ НА ЕВРОПА"  под егидата на Министерство на земеделието и храните на Република България.

Изложбата дава възможност за представяне накомпании, произвеждащи и занимаващи се с  търговия  в сферата на еко и био продуктите.

Нашата цел е да популяризираме тези продукти, които в сравнение с конвенционалните са по-здровословни, щадящи околната среда и биоразнообразието. 
По време на изложението ще бъде проведена семинарна програма, включваща  презентации и семинари на актуални теми и проблеми. Участниците и посетителите ще могат да научат повече за тенденциите и стандартите в тази област, да споделят своя опит и проблеми и установят бизнес контакти.
Заявка за BIO&ECO EXPO 2012  може да изтеглите от тук.
За допълнителна информация: Отдел Панаири и изложби, ул. Искър 9,  тел. 02/ 989 72 40,  email: fairs1@bcci.bg , www.bcci.bg . 
==============================

Web: www.bcci.bg                                17.08.2012
Тема: Европейския парламент на предприятията (ЕПП) 
Дата: 17-10-2012    Организатор: МС и МО  

Относно: Трето издание на Европейския парламент на предприятията (ЕПП), 

18 октомври 2012, Брюксел

 

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Бихме желали да Ви информираме, че на 18 октомври 2012 г. в Брюксел ще се проведе третото издание на Европейския парламент на предприятията (ЕПП), инициатива на ЕВРОПАЛАТИ – Асоциацията на европейските търговско-промишлени палати.

Целта на ЕПП е да се даде право на глас на представителите на европейските предприятия да изразят своето мнение по актуални икономически теми в „сесия” на Европейския парламент. В ЕПП ще участват 751 представители на деловите среди от ЕС -27 страни и 18 представители на страни извън ЕС, с които ще имате възможност да установите полезни професионални контакти. Като участниците в ЕПП ще можете директно да представите Вашите предложения за подобряване на икономическия климат в Европа. ЕПП предлага на европейските предприемачи възможност да застанат лице в лице с ключови фигури в Европейския парламент и Европейската комисия.

Инициативата на ЕВРОПАЛАТИ позволява на представителите на европейския бизнес пряк контакт с евродепутатите и Европейския парламент. БТПП като част от ЕВРОПАЛАТИ предоставя възможност на своите членове да се включат в това европейско събитие и интересите на българските предприятия да бъдат защитени на европейско ниво.

Темите на поредната среща на Европейския парламент на предприятията са както следва: работа, растеж и конкурентоспособност. На срещата на ЕПП са поканени и официалните представители на ЕС: г-н Жозе Мануел Барозу-председател на Европейската Комисия,  г-н Мартин Шулц – председател на Европейския парламент и г-н Херман Ван Ромпой – председател на Европейския съвет. Предвидено е участие на г-н Деметрис Кристофиас, президент на Република Кипър и на г-н Марио Драги, председател на Европейската Централна Банка.

ЕВРОПАЛАТИ е асоциация, която обхваща 45 държави, над 2000 национални и регионални палати, представляващи над 19 млн. предприятия с над 120 млн.служители. Поради тази причина ще се спазват квотите на Европейския парламент за съответната страна. БТПП ще участва с 18 представители на българския бизнес и има право да покани 8 официални гости за събитието.

Поради ограничения брой места в ЕПП българските фирми следва да изпратят потвърждения за участие до края на месец август 2012г. БТПП ще направи вътрешен подбор.

Разходите за участие в Европейския парламент на предприятията възлизат на 1140 евро, с включено ДДС. Сумата включва самолетен билет София-Брюксел-София, 2 нощувки, една вечеря, организационна такса, медицинска застраховка и трансфер летище-хотел. Необходимо е да внесем депозит за да ползваме тази преференциална цена.

Молим фирмите, които проявяват интерес да потвърдят участието си на e-mail: k.trendafilova@bcci.bg и да внесат депозит в размер на 180 евро (с включено ДДС) до 15 август 2012г. Цялата сума следва да бъде изплатена до 3 септември /понеделник/ 2012г. Възможно е да заплатите участието си на касата на БТПП или по банков път:

 БУЛБАНК СОФИЯ

В лева:    

IBAN: BG25 UNCR 7630 1000 3081 19

BIC: UNCRBGSF

 В Евро: 

IBAN: BG97 UNCR 76301200 3081 16

BIC: UNCRBGSF

Необходими са ни следните данни за данъчна фактура: БУЛСТАТ, адрес по регистрация и МОЛ.

Приложени изпращаме предварителна програма на събитието, програма на сесията на Европейския парламент на предприятията и регистрационна карта.

======================================================

http://www.newbusiness.bg/news/view/3353/baylgarski-firmi-shte-posetyat-indiya-v-tayrsene          17.08.2012
Български фирми ще посетят Индия в търсене на местни партньори

http://www.bcci.bg/news/4344                 
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Бизнес делегация в Индия. Възможност за намиране на надеждни бизнес партньори от индийска страна   Българската търговско-промишлена палата организира бизнес делегация съвместно с Федерация на индийските търговско-промишлени палати (FICCI), придружаваща  г-н Делян Добрев, министър на икономиката, енергетиката и туризма, по време на 17-тата сесия на българо-индийската междуправителствена Смесена комисия за икономическо и научно-техническо сътрудничество на 15-16 октомври 2012г. в град Делхи, Индия.

 В програмата за посещението са включени двустранни срещи по бизнес-интереси. Федерацията на индийските търговско-промишлени палати ще съдейства за намирането на надеждни бизнес партньори от индийска страна. 

В рамките на форума ще бъде подписан меморандум за разбирателство и споразумение за сътрудничество между БТПП и FICCI.

Желаещите да участват в бизнес делегацията да изпратят попълнена регистрационна форма и копие от международен паспорт в срок до 15 септември 2012г. на електронна поща: irelations@bcci.bg
 Подробности за участие в бизнес делегацията, организирана от БТПП, ще получите в дирекция „Международно сътрудничество и международни организации” при БТПП на 
телефони: 8117 489 и 8117 421. 

Успоредно с официалната бизнес делегация се подготвя допълнително 10-дневно туристическо посещение на Индия, с културна и бизнес програма. Организатор е Сдружение за развитие на бизнес и културни отношения между Република Индия и Република България. Повече информация относно посещението на: http://www.fdbcib.com
===================================
http://www.bcci.bg/news/4353                                    17.08.2012

Предстоящо: Среща на български работодатели с български студенти и млади специалисти в Лондон

 БТПП има удоволствието да информира своите членове, че на 21 октомври т.г. в Лондон ще се проведе Информационно-трудова борса за български студенти и млади специалисти в Лондон, Обединено кралство Великобритания и Северна Ирландия (ИТБ – Лондон).

Борсата се организира от Министерството на труда и социалната политика с участието на Агенцията по заетостта и Посолството на България в Обединеното кралство Великобритания и Северна Ирландия  (ОК) със съдействието на Студентското общество в Лондон.

В ИТБ – Лондон ще вземат участие български студенти, абсолвенти, специализанти, докторанти и млади специалисти, учещи и работещи в ОК. Kъм момента в университети и колежи в ОК следват и специализират към 10 000 българи.

Това е възможност за среща и пряко договаряне на българските работодатели с млади висококвалифицирани специалисти, които желаят да се завърнат в България.

Допълнителна информация за фирмите, които проявяват интерес, ТУК.

Краен срок за заявяване на участие и предоставяне на информация с кратък профил на фирмата, необходимост от млади специалисти и вакантни позиции: 5 септември т.г

======================================

http://money.bg/news/id_1604955974/Започва_изграждането_на_                   17.08.2012

Започва изграждането на газовата връзка с Румъния

Междусистемната газова връзка България - Румъния ще даде сигурност на доставките на синьо гориво за страната. Това каза министърът на икономиката, енергетиката и туризма Делян Добрев при първата копка на българския участък на тръбата.

Церемонията, в която участваха премиерът Бойко Борисов, изпълнителният директор на Булгартрансгаз Кирил Темелков, зам.-изпълнителният директор на Трансгаз Румъния Ливио Пинтикан и други официални лица, се състоя днес в Русе.

Интерконекторът ще свърже газовите системи на България и Румъния и по този начин ще даде възможност да използваме както румънски природен газ, така и гориво от други държави в Централна Европа, посочи Добрев. Той припомни, че в румънската част на дълбоко Черно море вече са открити между 40 и 80 млрд. куб. м. природен газ, което е значително повече от консумацията в северната ни съседка.

Министър Добрев акцентира и върху факта, че максималният капацитет на интерконектора е 1,5 млрд. куб. м., което е около половината от годишната консумация у нас.

Убеден съм, че в района на „Блок Хан Аспарух" също ще бъдат открити значителни количества газ, а и нефт, каза по време на церемонията премиерът Бойко Борисов. По неговите думи това дава възможност за реална диверсификация на енергийните доставки за нашата страна и България да не попада повече в студени ситуации без газоснабдяване.

Борисов заяви, че не завижда на румънците, че са намерили нови газови находища, защото той се надява, че в българския черноморски район ще се намери не по-малко газ и е убеден, че там има и нефт. Така че за следващите поколения тази газова връзка дава възможност на двете държави да си обменят, транспортират и продават газ, подчерта министър-председателят.

Той благодари на председателя на Европейската комисия Жозе Мануел Барозу за това, че преди година и половина е обърнал специално внимание на държавите от този район, които нямат достатъчно газова диверсификация и са отделени европейски пари за разнообразяване на доставките.

Междусистемната газова връзка България - Румъния се изпълнява съвместно от Булгартрансгаз ЕАД и румънското газово дружество Трансгаз СА. Тръбата е с обща дължина 25 км., от които 15,4 км. на българска територия, 7,5 км. на румънска и 2,1 км. подводен преход под река Дунав. Прогнозната обща бюджетна стойност на проекта е определена на 23,8 млн. евро. По линия на Европейската енергийна програма за възстановяване е отпуснато безвъзмездно финансиране в размер на 8,9 млн. евро. Участъкът на българска територия е на стойност 7,1 млн. евро. Той се финансира с 4,4 млн. от Европейската енергийна програма за възстановяване и 2,7 млн. евро съфинансиране от страна на Булгартрансгаз.
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Разбиваме монопола на “Газпром” с румънски газ

След май 2013 г. половината от внасяното синьо гориво може да не е от Русия

Премиерът Бойко Борисов и енергийният министър Делян Добрев дадоха старт на изграждането на интерконектора с Румъния в Русе, по който ще получаваме до 1,5 млрд.куб.м газ ФОТО БГНЕС

Връзката между газопреносните системи на България и Румъния ще позволи да се диверсифицира доставката на природен газ и ще гарантира доставките за България при евентуално ново спиране на транзита през Украйна, както стана преди години. Това заяви премиерът Бойко Борисов, след като направи първа копка на интерконектора България-Румъния. "Вече не завиждам на румънците, че са открили голямо количество газ. В нашия район "Хан Аспарух" в Черно море ще намерим не по-малко газ, а надявам се - и нефт. Убеден съм, че има, защото знам малко повече", загадъчно заяви Борисов. Премиерът похвали енергийния министър Добрев, "че не е загубил толкова години да се мотае в изграждането на тези връзки". И благодари на президента на Европейската комисия Жозе Мануел Барозу за отделените безвъзмездно 8,929 млн. евро за изграждането на интерконектора.
Можем да се възползваме от излишъка на румънския добив на газ, заяви министърът на икономиката Делян Добрев. Строителите ще се опитат да скъсят с месец крайния срок - май 2013 г., когато по междусистемната връзка от Румъния трябва да потекат до 1,5 млрд. куб. м газ годишно. Количеството покрива половината консумация на България, уточни Добрев и заяви, че до края на годината ще бъде направена и първа копка на интерконекторната връзка с Гърция. В началото на 2013 г. ще се проектира и връзката със Сърбия, а се работи много активно и по интерконектора с Турция, обясни Добрев.
Общата стойност на газовата връзка с Румъния е 23,8 млн. евро. "Булгартрансгаз" съфинансира строителството с 2,725 млн. евро. От 25 км газопровод 15,4 км са на наша територия, 7,5 км - на румънска, а 2,1 км - под р. Дунав. "Ще се използва специална технология на дигитално насочено хоризонтално сондиране, при което тръбите ще минат на 2-3 метра под дъното на реката и няма да засегнат корабоплаването", обясни шефът на "Булгартрансгаз" Кирил Темелков.
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По-малко бюрокрация за бизнеса 

Близо 750 регулаторни режима ще бъдат премахнати, след като беше одобрена Инициатива за намаляване на административната и регулаторна тежест за бизнеса. Целта е премахване, опростяване и намаляване на административните пречки пред бизнеса, произтичащи от регулаторните режими. Инициативата е в съответствие с целите на Програмата на правителството на европейското развитие на България, 2009 -2013 г. и на Програмата за по-добро регулиране 2010-2013 г., които съдържат редица мерки за подобряване на бизнес средата, включително чрез подобряване на регулаторната рамка.
Реформите в администрацията ще намалят необходимите документи за ползване на 88 услуги. Сроковете за предоставяне на 59 административни услуги ще намалеят значително, а 45 други услуги ще бъдат премахнати изцяло. Изискването за предоставяне на удостоверение за актуално състояние в над 30 нормативни акта също ще отпадне. Администрацията ще въведе електронен регистър за 17 услуги и ще обменя информация по служебен път за 30 други услуги.
Предложеният План за намаляване на административната и регулаторната тежест на бизнеса съдържа 271 мерки със срок за изпълнение до 30 октомври 2012 г. Част от мерките в плана са инициирани по предложение на представители на неправителствени, браншови и работодателски организации, публикации и коментари в медиите.
Планът ще бъде изпратен за одобрение на 29 август, а до тогава всички заинтересовани лица от бизнес средата може да вземат отношение. За целта, от днес в рамките на следващите две седмици са отворени коментарите в портала за обществени консултации, където е качен целия план.

==================================

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2012/08/16/1889515_novo_obeshtanie                       17.08.2012

„Ново обещание за намаляване на бюрокрацията", разкрива „Капитал Daily"
За пореден път правителството обещава да намали административната тежест за бизнеса - нещо, за което компаниите настояват от години, но досега така и не се случи, поне не напълно. Този път ангажиментът представлява план от 271 мерки, които трябва да бъдат изпълнени до края на октомври. Като се има предвид обаче, че немалка част от предложенията са не само повторение на стари идеи, но и на практика неприложени законови изисквания, очакванията на бизнеса не са големи. "Досега всички правителства са предлагали мерки, но без резултат", коментира изпълнителният председател на Българската стопанска камара (БСК) Божидар Данев. Иначе повечето от сегашните предложения са разумни и необходими. Остава и да се случат.

Инициативата е резултат от две правителствени програми, които целят подобряване на бизнес средата, включително чрез облекчаване на регулаторната рамка. В случая става дума за близо 750 режима, в които отделните министерства предлагат промени. В документа са отчетени също някои от идеите на неправителствения сектор, на браншовите и работодателските организации.

Написано, но неизпълнено

Едни от най-важните мерки са свързани с това фирмите да не трябва да представят документи, с които администрацията на практика разполага. Такива са например удостоверенията за актуално състояние или съдебна регистрация. След въвеждането на Търговския регистър тези данни са публично достъпни и могат да бъдат проверени от съответните органи. За тази цел компаниите трябва да посочват единствено единния си идентификационен код (ЕИК), чрез който да се прави проверката.

Всъщност такова е и изискването в Закона за търговския регистър. Според него, "ако е посочен ЕИК, съдът, държавните органи, органите на местното самоуправление и местната администрация и лицата, на които е възложено упражняването на публична функция, организации, предоставящи обществени услуги, включително банките, нямат право да изискват доказването на обстоятелства, вписани в Търговския регистър, и представянето на актове, обявени в Търговския регистър". Нещо повече, за нарушение на тази разпоредба е предвидена глоба от 100 до 500 лв. за виновните длъжностни лица. Както се признава и в самия документ обаче, към момента редица администрации продължават да изискват въпросната публично достъпна информация. Изготвеният предварителен анализ от правителството пък показва, че близо 20 закона задължават фирмите да представят удостоверения на хартиен носител, независимо че това противоречи на Закона за търговския регистър.

Странен е и ангажиментът на повечето министерства да съобразят таксите, които налагат, с разходите за извършване на услугата. Въвеждането на т.нар. разходоориентиран размер на таксите е предвидено в Закона за ограничаване на административното регулиране и административния контрол върху стопанската дейност, но очевидно досега не се е случило. В същото време това е един от основните проблеми за бизнеса, тъй като високите такси са на практика второ данъчно бреме за компаниите.
Някои добри идеи
Една от добрите идеи е да се освободят малките и средните предприятия от необходимостта да подават отчетите си и към Търговския регистър, и към Националния статистически институт (НСИ). Според предложението попълнената информация в електронния документ за НСИ ще се използва и за регистъра. За целта Агенцията по вписванията ще бъде присъединена към т.нар. единна входна точка между Националната агенция за приходите и НСИ за годишните финансови отчети. Това ще облекчи работата на над 300 хил. фирми в страната.
Интересно е и предложението за въвеждане на SMS известяване, когато е подадено искане за промяна на партидата на дадено дружество в Търговския и Имотния регистър. Услугата ще се предоставя срещу заплащане и е подобна на тази, използвана от банките за известяване при извършване на картови разплащания. Идеята за това се е появила във връзка със зачестилите случаи на "кражби" на фирми и на имотни измами. Няколко такива опита бяха направени неотдавна във Варна. В началото услугата ще стартира като пилотен проект за Търговския регистър, а по-късно ще бъде разширена и за Имотния регистър за сделки като прехвърляния например.
Мярка номер едно
Един от най-болните проблеми за бизнеса - електронното правителство, също не е пропуснато в намеренията на отделните министерства. Значителен обем документи се предвижда вече да се подават по електронен път вместо на хартия. Обменът на информация между отделните ведомства също трябва да става по дигитален път. Като цяло се предвижда създаване на електронен регистър за общо 17 услуги. Бизнесът обаче е доста скептичен, че това наистина ще се случи. "Един от ангажиментите на сегашните управляващи, когато дойдоха на власт, беше да въведат електронно правителство до десет месеца, но това не стана", каза Божидар Данев. Според него именно това трябва да е мярка номер едно. "Всичко друго е имитация", категоричен е той. Така че, докато съвременните средства за обмен на информация не заменят хартията, и най-добре скроените намерения на правителството ще останат неосъществени.
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Зам.-министър Горанов: Еднакво увеличение за всички пенсии

Увеличението на пенсиите през 2013 г. трябва да е с еднакъв процент за всички възрастни. Това заяви заместник-министърът на финансите Владислав Горанов вчера пред Нова тв. Той уточни, че това е експертното му мнение и дебатът по темата не е завършил. В момента по-скоро очертаваме рамката на бюджета за 2013 г. и анализираме възможностите доколко има ресурс за подобно увеличение, коментира Горанов.

Преди дни министърът на финансите Симеон Дянков заяви, че има възможност за ръст на пенсиите с около 8%. Той добави, че няма законова пречка възрастните с по-малки пенсии да получат по-голямо увеличение. Бизнес организациите обаче се възпротивиха, защото така се стимулират хората, работили по-малко и плащали по-ниски осигуровки. Синдикатите също ги подкрепиха с уговорката, че за най-бедните пенсионери трябват допълнителни помощи.

Според Горанов увеличението на пенсиите е “достатъчно голямо предизвикателство”, което “изисква стотици милиони”. За това “едва ли ще останат много допълнителни средства за други политики”. Изключение ще е традиционният ръст в бюджетите за здравеопазване и образование.
 Междувременно синдикатите за пореден път обявиха, че настояват ръстът да е с поне 10%, за да се компенсира поскъпването на живота за последните три години, през които доходите на възрастните не са вдигани.
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В бюджет 2013

Всички пенсии с равен процент нагоре

Железницата ни струва по 50 лв. на човек годишно

Всички пенсии да бъдат увеличени с еднакъв процент от 2013 г., предлага зам.-министърът на финансите Владислав Горанов. Но този дебат не е завършил, в момента очертаваме рамката на бюджета за 2013 г. и анализираме доколко е наличен ресурс за подобно увеличение, заяви той по Нова телевизия. Идеята е пенсиите да бъдат вдигнати поне с инфлацията за последните години, през които те не бяха увеличавани. Именно парите за пенсии ще се увеличат най-много в бюджет 2013. Вдигането на пенсиите изисква стотици милиони, каза Горанов. Ще се увеличат и разходите за здравеопазване и образование, но в образованието няма да бъде с темповете, с които те очакват, продължи той.
Годишната субсидия на държавата за железниците е около 400 млн. лв. Ако я разделим на броя на жителите на България, се падат по 50 лв. на година на човек, независимо дали пътува с влак, каза зам.-министърът. Години наред БДЖ съществува за сметка на всички нас, без да дава някакво средно качество, което да се ползва от хората, заяви той. Мениджмънтът на дружеството трябва да осъзнае, че не може да представя сметки на правителството и то да ги плаща, без да полага усилия да балансира финансовите му потоци, заяви Горанов. Министерството на финансите преведе на БДЖ 14 млн. лв. субсидия за август, но субсидията за юли все още е задържана. Причината е, че БДЖ не може да обслужва заемите си от 1995-1996 г. и бяха активирани държавните гаранции. Те ни дължат 24 млн. лв., каза зам.-министърът. Затова от БДЖ, както от всеки друг длъжник, ще бъдат взети сгради в полза на държавата. Някои от тях ще бъдат предоставени на големи общини. Имахме разговор с кмета на Пловдив, който проявява интерес, каза Горанов. От БДЖ ще бъдат взети имоти, които представляват интерес за местни власти или териториални агенции, на които ще бъдат по-полезни, отколкото да стоят, без да носят полза за дружеството, каза Горанов.

Вести

2.5 пъти се вдига такса "Сигурност"
на аерогарите Варна и Бургас след Нова година. Това става ясно от постановление на МС за изменение на Наредбата за таксите на летищата. От 1,77 евро на 4,36 евро скача таксата за заминаващ пътник на летище Варна, а от 1,21 евро на 2,92 евро за летище Бургас. От 1 януари 2014 г. такса "Сигурност" на летище Варна скача на 5,42 евро, а в Бургас - на 4,32 евро на заминаващ пътник. От догодина двете морски аерогари ще начисляват и екотакси - във Варна 3,74 евро, а в Бургас - 3,74 евро на пътник. Таксите за летище София ще бъдат определени по нова методика до два месеца, обясниха от ГД ГВА.
НАП е събрала над 40 хил. лв.
задължения за гръцките данъчни. От началото на годината ТД на Националната агенция за приходите (НАП) във Варна е събрала 41 хиляди лева митнически и данъчни задължения, които са преведени на гръцките данъчни служби, съобщиха от приходната агенция. Става въпрос за задължения, които гръцките данъчни не са успели да съберат доброволно от гръцки граждани, пребиваващи постоянно в България, както и от български граждани и фирми, неизпълнили задълженията си към данъчните в южната ни съседка.

===================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1508064     17.08.2012   Мишел Гутсузян 
Безработицата с летен рекорд

Безработните българи продължават да се увеличават въпреки търсенето на сезонни работници за лятото и двойно повечето наети по програми, субсидирани с евросредства. През юли в бюрата по труда са регистрирани 356 536 души, което е с над 41 000 повече спрямо година по-рано. Това показват данните на Агенцията по заетостта (АЗ). Броят на безработните се е увеличил и спрямо юни с 1711 души. 

Подобна тенденция през лятото, когато по традиция търсенето на сезонни работници се засилва, имаше единствено през 2009 г. През 2010 и 2011 г. безработните през юли намаляваха спрямо юни, макар и само с по няколко хиляди души.
Средното ниво на безработица в страната през юли се запазва както през юни - 10,8% от активното население. От данните на Агенцията по заетостта се вижда, че това е най-високият процент за този период на годината от 2005 г. насам.

Тези числа потвърждават негативния тренд, обявен от Евростат преди две седмици. Тогава оттам съобщиха, че през юни безработицата у нас е стигнала 12,4% - с 0,2 на сто повече спрямо май (бел. ред. - разминаването с данните на Евростат е заради различната метология, по която статистиката и агенцията по заетостта измерват показателя.) Обяснението за нетипичния за лятото тренд е, че фирмите продължават да съкращават хора, а паралелно с това броят на продължително безработните се увеличава. Според данните на Националния статистически институт за първото тримесечие на 2012 г. около 230 000 души не могат да намерят работа повече от година.

Статистиката на Агенцията по заетостта показва, че през юли работа са намерили 18 301 безработни, което е с 4000 повече спрямо м.г. Увеличението обаче се дължи основно на повечето наети със средства от оперативната програма “Развитие на човешките ресурси”. По нея работа са започнали 6738 души или почти два пъти повече спрямо година по-рано.

Частният сектор е заявил 6647 места. Най-голямо е търсенето на работници в преработващата промишленост и търговията. 

====================================
http://money.bg/news/id_269831410                                17.08.2012
„Семейният бюджет е „на плюс" през второто тримесечие", пише на първата си страница „Класа"
Общият доход средно на лице от домакинство през второто тримесечие на 2012 г. е 1 071 лв.,  докато разходите за същия период възлизат на 967 лв., сочат експресните данни на Националния статистически институт (НСИ). Според статистиката от април до юли средният доход се повишава с 13,8%, а средните харчове на лице от домакинството са скочили с 11,2% спрямо същия период на 2011 г.

Основен източник на средства на домакинствата продължава да бъде работната заплата, която формира 54,5% от общия доход. Средно на лице от домакинството тя е в размер на 583 лв., което е с 18% повече спрямо същото тримесечие на миналата година. Относителният дял на работната заплата в общия доход нараства с 2 процентни пункта за разглеждания период от време. Вторият по значение източник на доход на българските домакинства е от пенсии. Относителният дял в общия доход намалява с 3,3 процентни пункта и съставлява 26,7% от него. През второто тримесечие на 2012 г. доходите от пенсии нарастват в номинално изражение с 1,4% спрямо същото тримесечие на предходната година и достигат 286 лв. средно на лице от домакинство. Същевременно доходите от самостоятелна заетост средно на лице от домакинството се увеличават спрямо същия период на 2011 г. и достигат 81 лв.

Доходите от социално осигуряване и социални помощи през второто тримесечие на 2012 г. имат сравнително малко значение за формирането на общия доход на домакинствата. Те се повишават за периода от 32 на 35 лв. средно на лице от домакинството, а относителният им дял в общия доход се запазва и представлява 3,3% от неговата структура.

През второто тримесечие на 2012 г. относителният дял на паричния доход на домакинствата в общия доход се запазва както при предходни периоди и е 98,1% от него, информират от НСИ.
Още от статията на „Класа"    www.klassa.bg
==============================================

http://www.segabg.com/article.php?id=612707       17.08.2012          ДЕСИСЛАВА КОЛЕВА
Семействата разчитат повече на заеми и по-малко на спестяванията си

Доходите от заплата също са се увеличили - с 83 лв. на човек, показват данните на националната статистика

Семействата разчитат все повече на изтеглени заеми и все по-малко на собствените си спестявания при формиране на бюджета, показват данните на националната статистика за второто тримесечие на тази година. Според НСИ доходът от заплати през този период спрямо началото на годината се е увеличил средно с по 83 лв. на човек - до 583.04 лв. Средно по 10.99 лв. на всеки в семейството се падат от заеми и кредити при 8.69 лв. за първите три месеца. Значителен ръст има и в парите, които семействата получават от други домакинства - от 10.59 лв. на 18.17 лв. В същото време все по-малка е сумата, която всеки член на домакинство може да отдели за близки - 13.35 лв. за второто тримесечие при 19.82 лв. за първото. 
Средният доход на член на домакинство е 1070.75 лв. за април, май и юни. Три месеца по-рано е бил с 111.13 лв. по-нисък, отчита НСИ. На годишна база увеличението е по-значително - за второто тримесечие на 2011 г. средният доход е 940.47 лв.
От социалните плащания единствено делът на обезщетенията за безработица се увеличава - заради тенденцията все повече хора да остават без препитание. В началото на годината средно на човек от там се падат по 7.38 лв. Три месеца по-късно сумата вече е 8.49 лв. Изненадващо другите социални плащания намаляват. От социални помощи се падат по 18.44 лв. на член на домакинство, а преди това парите са били 20.64 лв. Семейните добавките за деца също леко се понижават - с 60 ст. до 8.08 лв.
Разходите ни също растат, но с по-малки темпове, отколкото приходите. Средно харчовете на всеки са се увеличили със 78.1 лв. и стигат до 966.74 лв. За година повишението е средно с по 97 лв. С 34.14 лв. повече дава всеки за храна и безалкохолни напитки през април, май и юни спрямо предходните месеци. Така средно 333.35 лв. отиват за изхранване. За алкохол и цигари се падат средно с по 5.35 лв. повече спрямо началото на годината - 44.33 лв. Значително по-скъпо ни излиза транспортът - по 65.35 лв. спрямо 51.48 лв. три месеца по-рано. За облекло и обувки сумата е 27.64 лв., което е с 5 лв. повече. Намаляват разходите ни за вода и ток (с 13 лв. до 134 лв.), за здравеопазване (с 3 лв. до 51 лв.). По-скъпо ни излиза поддръжката и обзавеждането на дома (с 5 лв. до 28 лв.). Повече пари сме отделили за свободно време и отдих - по 40 лв. спрямо 26.52 лв. в началото на т.г. Значителна сума от семейния бюджет отива за погасяване на кредити или за даване на заеми - по 47.88 лв. на човек, а три месеца по-рано сумата е била 27.30 лв. С по 4 лв. повече заделяме настрана, показва още статистиката - по 18.64 лв. =ТРАПЕЗА
Статистиката отчита, че за второто тримесечие на трапезата на всеки българин присъстват по-малко хляб и хлебни изделия, месо, плодове, мляко. Увеличава се потреблението на зеленчуци, картофи, захар и месни произведения. На всеки в семейството се падат средно по 24.9 кг хляб и хлебни изделия, 7.4 кг месо, 3.5 кг плодове. Зеленчуците на трапезата са се увеличили с цели 9.3 кг. 

=================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1507780                   17.08.2012
Над 50% от парите си българите харчат за храна и напитки
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Храната и жилището са най-скъпи за българина. Това показва последната актуална статистика, публикувана на сайта на НСИ. 51,3% от семейния бюджет българите отделят за прехраната си и за разходи за енергия, горива, вода и др. в дома си.

Харчовете за храна и безалкохолни напитки се увеличават с 5,4% и през второто тримесечие на 2012 г. са 333 лв. средно на лице в домакинството. Това представлява 34,5% спрямо общите разходи.

Плащането на вода, ток, отопление, обзавеждане и поддържане на дома се повишава на 162 лв. средно на лице от домакинството, като делът в общия разход достига 16,8%.

Разходите за здравеопазване, облекло и обувки се запазват на същото равнище, но се увеличават тези за транспорт.

Все по-скъпо излизат на потребителите алкохолните напитки и цигарите. Според националната статистика ръстът там е 14,3%.

Доходите обаче също нарастват през второто тримесечие на 2012 г., показват данните на НСИ.

Общият доход средно на лице от домакинство е 1071 лева, което е ръст с 13,8% сравнение със същия период на миналата година.

Домакинствата отново разчитат основно на заплатата си. Тя формира 54,5% от доходите им или средно 583 лв. на лице от домакинство.

Пенсиите са вторият по значение източник на доходи. Те представляват 27,7% от общия доход в домакинствата.

Увеличават се и доходите от самостоятелната заетост, които достигат през второто тримесечие до 81 лева на лице от домакинството.

Сравнително слабо е значението на доходите от социално осигуряване и социални помощи за формирането на семейния бюджет.

Нарастват обаче и разходите в семейния бюджет, сочи статистиката на НСИ. През второто тримесечие на 2012 г. общият разход на лице от домакинство е 967 лв., което е ръст с 11,2% спрямо същият период на миналата година.

Вижте тук пълното проучване на НСИ "Доходи, разходи и потребление на домакинствата през второто тримесечие на 2012 година".
=======================================

http://www.segabg.com/article.php?id=612705   17.08.2012  Мая Цветкова 
И лошите "бързи" кредити скочиха

Продължаващото обедняване на населението се отрази и на плащанията по т.нар. "бързи" заеми, отпускани от небанкови институции. При тях делът на лошите кредити също бележи рекорд - до почти 21% при 18% година по-рано. Към края на юни 2012 г. необслужваните бързи кредити са малко над 407 млн. лв., докато година по-рано те са били 350 млн. лв. Като цяло вземанията на фирмите за бързи кредити за година нарастват символично с 0.5% до близо 1.95 млрд. лв. 
Специално при "Изи Кредит" делът на необслужваните кредити към края на юни е 13%, казаха от компанията. Най-честата причина хората да прибягват до този вид финансиране е плащането на битови сметки през пролетта и началото на лятото. През първите шест месеца на 2012 г. хората са теглили предимно краткосрочни бързи заеми за срок до 1 година и със среден размер около 550 лв., докато преди 2-3 години той е бил над 700 лв. Над 80% от всички отпуснати от компанията кредити през последните месеци са до 1000 лв. "С бързите заеми хората стабилизират семейните си бюджети, подложени на натиск от поскъпващите стоки и услуги от първа необходимост", коментират от "Изи Кредит".
Лихвите по бързите кредити са по-високи от банковите, защото и клиентите са "по-рискови". Например при заем от 400 лв. със срок два месеца лихвата е около 25%. 
=======================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1508148        17.08.2012       Емил Пeтров
20,9% от бързите заеми са необслужвани

За една година нивото на необслужваните заеми в портфейла на дружествата за бързи кредити нараства от 18,1% на 20,9%, показва статистиката на БНБ. Делът на лошите кредити при дружествата за бързи заеми изпреварва този при търговските банки, който е около 16%.
 В края на юни размерът на необслужваните бързи кредити е 407,3 млн. лв. при 350 млн. лв. година по-рано. Според обявените вчера данни вземанията на 18-те дружества, специализирани в сегмента, възлизат на 1,947 млрд. лв. при 1,937 млрд. лв. година по-рано. Или за 12 месеца размерът на отпуснатите от дружествата кредити се увеличава с 0,5%.

“Има стагнация, която затруднява хората в изплащането на заемите. Говори се за намаляване на заплати, свиване на разходи, оптимизация, намаляване на персонала и т.н. Всичко това рефлектира в по-малко доходи за гражданите. В същото време разходите нарастват осезаемо - токът поскъпва, горивата също, а от там и храните. Затова става все по-трудно да се изплаща кредит”, коментира Неделчо Спасов, изп. директор на една от най-големите компании в бранша - “Изи Кредит”.

През първите шест месеца на годината хората са теглили предимно краткосрочни бързи заеми под 1 година за суми в размер на средно 518 лв., показват данните на компанията.
 Нуждата от пари за обслужване на текущи битови сметки е била най-честата причина за теглене на бърз заем през пролетта и началото на лятото - 33% от всички кредити, сочат данните на “Изи Кредит”. Вторият най-чест мотив е ремонтът и обзавеждането на жилището - 27%. За сравнение преди година тенденцията е била обратна - 26% от заемите са били за ремонти, а 24% - за битови сметки. 
Около 9% от кредитополучателите т.г. финансират с бързи заеми и малкия си семеен бизнес, а 6% - празничните майски дни и ранните летни отпуски, показва изследването. 
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http://money.bg/news/id_269831410               17.08.2012

"Израелски отлив", обобщава от първата си страница „Капитал Daily"
Първото пряко измерване на ефекта от атентата на летището в Бургас е факт - израелските туристи са спаднали наполовина. Очаквано, но и неприятно.

Въпреки все още предпазливите оценки обаче хотелиерите и държавата са на мнение, че ситуацията започва да се нормализира, като от икономическото министерство дори съобщиха, че започнали "активни записвания" и за зимния сезон. Все още обаче някои представители на сектора смятат, че случаят е възможно да има дълготраен ефект.

Очакван спад

Първоначалните прогнози на туроператорите и хотелиерите за рязък спад на пътувания от Израел към България са се сбъднали в дните след бомбения атентат на летището, показват официалните данни.

Според статистиката на икономическото министерство в периода от 18 юли, когато той се случи, до август има намаление на полетите от Израел с 46% спрямо предходната година. Броят на пътниците е спаднал с още по-голям процент - 56 на сто. По данни на Националния статистически институт през юли миналата година пътуванията на израелци към страната са били 32 хил.

По неофициална информация на "Капитал Daily" пък само в първите дни след атентата са отменени около 20 полета, а досега те са над 100. Според статии в израелските медии след случая по-голямата част от туристите с платени вече почивки са поискали да отидат в други държави, като най-често са избирани Испания, Кипър и Гърция.

Надежди за възстановяване

Въпреки цифрите до момента официалните власти и хотелиерите смятат, че вече може да се говори за известно възстановяване на пътуванията от страната. От икономическото министерство съобщиха, че "няма нови отменени чартъри" и че са започнали "активни записвания" и за зимния сезон.
Още от статията на „Капитал Daily"                     www.capital.bg
===============================

http://www.monitor.bg/article?id=350709  17.08.2012 

Емигрантите пратили у нас 407,9 млн. евро

Най-много наши сънародници има в Испания, Германия, Италия, Гърция и Великобритания. 

407,9 млн. евро са изпратили българите, които постоянно живеят зад граница, на свои близки и роднини у нас през първата половина на годината. Това показват данни на Българската народна банка (БНБ) за платежния баланс. Любопитното е, че преките чуждестранни инвестиции в страната за същия период са едва 221,4 млн. евро. 

Емигрантските пари само през юни възлизат на 68,9 млн. евро. Това е спад с над 9 млн. евро в сравнение с май, когато те достигнаха рекордно ниво от 78,2 млн. евро. През цялата 2011 г. българите, живеещи в чужбина, са изпратили у нас 770,1 млн. евро. За сравнение преките чуждестранни инвестиции в страната през миналата година бяха над 1,34 млрд. евро. 

Експерти коментират, че средствата, изпратени от българите зад граница у нас, вероятно са много повече. 

========================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-08-17
София по-добър град от Дубай
Животът е прекрасен в Австралия, а най-лош - в Бангладеш. София се оказа по-добър град за живеене в сравнение с Дубай. Изненадата поднесе изследване за качеството на живот в различни места по света, направено от изданието Global Liveability Survey на Economist Intelligence Unit. Родната столица се нареди на 87-мо място от общо 140 града. София е непосредствено преди перлата на Обединените арабски емирства - Дубай, но доста далеч от първенците. Най-добре се живее в Мелбърн, Австралия, сочат данните от изследването. Изводът е направен на базата на изследването на политическата и социалната стабилност на градовете, инфраструктурата, престъпността, достъпа до качествено здравеопазване и образование, социалния и културния живот и чистота на околната среда. Веднага след първенеца Мелбърн, който затвърждава позицията си от миналата година, се нарежда австрийската столица Виена. Следват канадските Ванкувър, Торонто и Калгари. В Топ 10 са Аделаида и Сидни в Австралия, финландската столица Хелзинки, Пърт (отново в Австралия) и Оукланд в Нова Зеландия. От 11-а до 15-а позиция сред 140-те населени места в проучването откриваме Цюрих и Женева в Швейцария, Осака в Япония, Стокхолм в Швеция и Хамбург в Германия. Лондон изпада до 55-о място въпреки сериозните инвестиции, направени заради олимпийските игри тази година. Това означава цели две места по-надолу в сравнение с миналата година.Първенецът Мелбърн и другите три австралийски града влизат в Топ 10 на най-добрите места за живеене не само заради чистотата на околната среда и ниската гъстота на населението, но и поради инвестиционните си програми, коментират авторите на изследването. На дъното на класацията се нарежда столицата на Бангладеш, Дака.7&article=420515
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http://www.investor.bg/evropa/334/a/franciia-obmislia-premahvaneto-,138958/                 17.08.2012
Франция обмисля премахването на трудовите ограничения за българи и румънци 

Френските власти смятат, че така ще могат да решат проблема с незаконно пребиваващите роми в страната

	


Френските власти свикват спешна среща през следващата седмица, на която ще решат дали да не вдигнат ограниченията за работа на българи и румънци в страната, за да предоставят легален статут на около 15 хил. български и румънски роми, съобщи онлайн изданието EurAktiv.com.

Френският министър на вътрешните работи Мануел Валс съобщи, че даването на трудови права на ромите, които много често живеят във временни незаконни лагери в предградията, вероятно е едно от възможните решения на проблемите с мигрантските общности.

Граждански групи, които защитават човешките права, отдавна твърдят, че без даването на трудови права на ромите интеграцията им във Франция би била невъзможна, отбелязва изданието.

Френското правителство е постоянно критикувано от активисти за човешки права заради принудителното експулсиране на роми от страната и разрушаването на временните им лагери за пребиваване.

Франция и другите страни от Европейския съюз, които все още прилагат ограничения за достъпа на българи и румънци до трудовите им пазари, трябва да премахнат рестрикциите до 1 януари 2014 г., както е посочено в договорите за присъединяване към Еврообщността на България и Румъния, припомня изданието.

Франция, Австрия, Люксембург, Малта, Великобритания, Белгия и Холандия са държавите-членки на Евросъюза, които все още прилагат строги ограничения за достъпа на българи и румънци до трудовите им пазари.

От началото на годината Германия вдигна рестрикциите за сезонните работници и висококвалифицираните служители от България и Румъния, а наскоро Ирландия обяви, че отваря трудовия си пазар за българи и румънци.

===================================

http://www.economynews.bg/максим-бехар-ceo-на-годината-news36521.html   17.08.2012
Максим Бехар CEO на годината

Максим Бехар е носител на отличие за „Изпълнителен директор на годината“ в категория „Маркетинг и PR“ на Stevie Awards 2012. Той получава тази награда в състезание с повече от 180 директори на големи компании от целия свят. От началото на тази година, освен водещата българска PR компания M3 Communications Group, Inc., Бехар управлява и чешкия офис на световната корпорация Hill+Knowlton Strategies.

Наградите Stevie са част от единствената глобална бизнес програма, целяща да отличи и промотира най-добрите компании и бизнес практики в света.
„Тази награда доказва, че бизнесът в България се управлява и развива на световно ниво. Спечелването й за втора поредна година означава, че PR бизнесът много бързо се адаптира към динамично променящите се бизнес условия. През 2012 г. M3 Communications Group, Inc. остава лидер в това отношение, но сега това е и признание за цялата група Hill+Knowlton Strategies“, коментира Максим Бехар.
Максим Бехар получава наградата за CEO на годината за втори пореден път. Първата той получи лично миналата година на бляскава галавечеря в Абу Даби, където и управляваната от него PR компания бе удостоена за „PR агенция на годината за Европа“.
„Изпълнителен директор на годината“ е признание за лидери, които имат значителен принос за техните организации и които са пример за все по-стратегическа роля в развитието на PR и съвременния бизнес.
 ====================================

http://money.bg/news/id_662810434/Политици_от_немската_управляваща_коа    17.08.2012  Явор Римски 
Политици от немската управляваща коалиция искат по-голямо влияние на Германия върху ЕЦБ

Според информация на в-к Handelsblatt, редица политици от управляващата в Германия коалиция изискват Германия да има по-голямо влияние при вземането на решения от страна на Европейската Централна Банка.

"Като основен кредитор, Германия трябва да има право на вето върху всички решения", заяви Клаус-Петер Вилш, който е член на парламента и бюджетен експерт на Християн-Демократичния Съюз на немския канцлер Меркел.

Опасенията на Германия относно взимането на решения от ЕЦБ идва в момент, когато се очаква важния доклад на т.н. Тройка (ЕК, ЕЦБ и МВФ) който да натежи върху това, дали Гърция би трябвало да продължи да получава по-нататъшна финансова помощ от нейните основни кредитори - Еврозоната и МВФ. Немското недоволство също така последва сигналът на шефът на ЕЦБ - Драги, че Европейската централна банка е готова да действа решително за да купува в значителен обем суверенни облигации с цел понижение на лихвите на засегнатите от дълговата криза страни от Еврозоната (главно Испания и Италия).

"По време на управлението на Драги, ЕЦБ са съжаление мутира във финансист на суверенния дълг и в лоша банка, нещо което е против Европейския Договор", заяви Клаус-Петер Вилш цитиран от в-к Handelsblatt.

Франк Шефлер, финансов експерт на Партията на Свободните Демократи (младшия партньор в управляващата тройна коалиция на канцлера Меркел) също критикува ЕЦБ. "Правилата са все още само на хартия, но на практика те са нарушават безкрайно", беше цитиран да казва Шефлер. Той също така призова Германия да оказва по-голямо влияние върху решенията взимани от ЕЦБ. "Това че Кипър и Малта имат същото право на глас както Германия е сериозен недостатък в настоящия модел", посочи той.

Дори бюджетен експерт в опозиционната Социал-Демократическа Партия (СДП) също каза, че ЕЦБ би трябвал ода се фокусира върху своя основен мандат за ценова стабилност. "По никакъв начин ЕЦБ не би трябвало да финансира държавен дълг, което вече се случва чрез покупките на държавни/суверенни облигации", заяви парламентарния член на СДП - Карстен Шнайдер. Той също така отхвърли идеята ЕЦБ да стане банков регулатор за Еврозоната, отбелязвайки че банката не може да играе ролята на независим банков надзор, тъй като ЕЦБ също така доставя на европейските търговски банки ликвидност в замяна на гаранции/обезпечения.

Бел.р. Вижда се, че освен междудържавните проблеми в Еврозоната относно борбата за овладяване на дълговата криза в Еврозоната има вътрешен политически проблем в самата Германия (както между опозиция и управляващи, така и сред самите управляващи), което може допълнително да "вгорчи" живата на канцлера Меркел след като вече приключи края на нейната лятна отпуска и преди очертаващия се като доста ключов за съдбата на региона месец септевмри!

=========================
http://www.monitor.bg/article?id=350711  17.08.2012 

Преди кредиторите да се завърнат през септември 

Гърците с 48 млрд. лоши заеми

Фалитът остава единственото решение за Атина

Кредитори ще бъдат през септември на ревизия в Атина, а не да разглеждат исторически забележителности. 

Необслужваните заеми в Гърция са достигнали 48 млрд. евро, съобщи Wall Street Journal. Дълбоката рецесия, в която се намира икономиката на Атина, е довела до нарастване на лошите кредити, което заплашва устойчивостта на местната банкова система, като едновременно с това излага на риск вече ограничените възможности за успех на втория пакет финансова помощ за страната, предупреждава изданието. Почти 

20 на сто от кредитите на местния пазар 

в Гърция се окачествяват като лоши, тъй като рецесията и перманентните съкращения на бюджетни разходи лишават предприятията и домакинствата в страната от средства за погасяване на задълженията им. 

В края на първото тримесечие необслужваните заеми са възлизали на 18,5 на сто, което е двойно повече в сравнение с 9 на сто необслужвани заеми за испанските банки, отбелязва Wall Street Journal. В материала се уточнява, че тези данни не включват експозицията на банките към правителството дори и след преструктурирането на гръцкия дълг в размер на 200 млрд. евро. Гръцките трезори имат заеми в размер на 26 млрд. евро към правителството и около 24 млрд. евро в държавни ценни книжа, които е почти сигурно, че няма да бъдат погасени, ако официалните кредитори на Гърция откажат да удължат финансовата помощ за страната, уточнява БТА. 

Междувременно германското списание Spiegel обяви, че фалитът е единственото решение за Гърция, 

за да може страната да отбележи ръст 

и да направи нов старт. „Официално всичко върви по план. През септември Тройката ще се завърне отново в Атина, за да оцени гръцката програма за бюджетни икономии. Тогава тя ще обяви дали ще може да бъде отпуснат следващият транш от спасителния пакет от ЕС и МВФ. В действителност обаче е по-скоро невероятно Гърция да изплати тези 130 млрд. евро. А по-невероятното е, че парите, които бяха дадени на страната, ще я спасят от фалит”, отбелязва изданието, цитирано от БТА. Очевидно е, че Гърция не се нуждае вече нито от повече време, нито от повече пари. А и спонсорите, преди всичко големите страни от еврозоната и МВФ, не могат да наливат още в страната
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http://money.bg/news/id_699498007/Разследват_7_от_найголемите_банки_в_света   17.08.2012

Разследват 7 от най-големите банки в света за манипулиране на Libor

Седемте най-големи банки в света получиха съдебно предписание от американските власти да предоставят необходимата информация за разследването на скандала за възможно манипулиране на междубанковата лихва Либор (Libor - съкращение от London Interbank Offered Rate). Информацията е разпространена от американските медии, които се позовават на лица, запознати с хода на разследването и съдебните документи, съобщи ИТАР-ТАСС.

Става дума за процента, по който банките си заемат средства и който служи като база за множество други лихви.

Предписанията са били изпратени през юли и август на американските банки Ситигруп (City Group) и Джей Пи Морган (JP Morgan), на три британски Барклис (Barclays), Ейч Ес Би Си (HSBC) и Роял банк ъв Скотланд (Royal Bank of Scotland), на швейцарската Ю Би Ес (UBS) и на немската Дойче банк (Deutsche Bank).

Съвместното разследване на евентуалното манипулиране на междубанковата лихва се води от прокуратурата на щатите Ню Йорк и Кънектикът. Това е така, защото Либор се използва от градовете и окръзите на тези щати за изчисление на лихвите по техните облигации. Официални представители на Роял банк ъв Скотланд, Дойче банк, Ситигруп и Ю Би Ес потвърдиха, че са получили предписанието и сътрудничат при разследването. Джей Пи Морган, Ейч Ес Би Си и Барклис не пожелаха да коментират, уточнява ИТАР-ТАСС.

Скандалът с манипулирането на Либор сред най-големите международни банки се разрази в края на юни. След разследване на американските и британските власти стана ясно, че при световната икономическа криза някои от тях са представяли неверни данни, въз основа на които се е определяла лихвата. Това ставало, за да се намали стойността на взетите от самите банки кредити. Барклис вече е глобена от надзорните органи на САЩ и Великобритания с 453 милиона долара.

Разследването, свързано с Джей Пи Морган и Ситигруп продължава. Според някои изчисления като цяло банките са заплашени от глоба на стойност над 20 милиарда долара.

Либор е ключов инструмент на световния финансов пазар. Той се определя въз основа на информация от най-големите световни баки и служи за отправна точка за изчисляването на стойността на кредити и много други производни ценни книжа, отбелязва ИТАР- ТАСС.
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