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 БТПП в медийното пространство                   22.08.2012
http://www.cross.bg/1323207                21.08.2012

Бизнесът категоричен: Не увеличавайте осигурителните прагове по служебен път
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София /КРОСС/ Служебното увеличаване на осигурителните прагове ще доведе до нови съкращения на работници и намаление на заплати. Това прогнозираха пред TV7 от Българската търговско-промишлена палата. В момента се водят преговорите за увеличение на минималните прагове в 85 дейности. Това ще засегне близо 2 млн. работещи.

Шивашкият сектор е една от малкото дейности, за които в момента има договорено увеличение, но повечето компании смятат, че не могат да си позволят по-високи разходи за труд. В последните години осигурителните прагове са се увеличили средно с около 6 на сто, а производителността на труда расте два пъти по-бавно. Затова, според бизнеса, осигурителните прагове не трябва да се увеличават по служебен път. От палатата смятат, че в секторите, в които няма условия за реално увеличение, това не трябва да се прави.

====================

http://news.data.bg/2/bulgaria/371820/няма-работа             22.08.2012

Няма работа!

 Заетостта у нас устойчиво върви надолу и основна задача трябва да бъде разкриването на нови работни места. 
Това са част от констатациите в анализ на Института за пазарна икономика.

От най-добрите месеци на 2008-ма година досега икономиката ни е загубила над 400 хиляди работни места. Един от начините държавата да се бори с намаляването на работните места е да се въведат облекчения в трудовото законодателство. Това заяви авторът на доклада Петър Ганев, цитиран от БНТ.

Според анализа на Института за пазарна икономика, темата за размера на доходите у нас от последните седмици оставя на заден план въпроса за заетостта и новите работни места. Именно закритите работни позиции са водещата причина за обедняването у нас, категорични са експертите.

Липсата на инвестиции и затрудненото кредитиране пречат да се разкриват нови работни места. Държавата пък трябва да намали административните бариери.

Оказва се, че фирмите, които са ориентирани към износ, успяват да се държат, но останалите, които разчитат на вътрешното потребление или работят с държавата, имат сериозни проблеми.

Хората, които си изгубиха работата през 2009-та, 2010та и 2011-та г., не могат да си намерят друга работа, а и не се създават работни места, разказва икономистът Петър Ганев. По думите му, хората се обезкуражават след първата година без работа и спират да си търсят нова. Така те на практика се причисляват към икономически неактивните лица, тоест те вече не се водят безработни, а неактивни лица, които не търсят работа, съответно това води до повече проблеми в семейството, допълни специалистът.

Според Атанаска Тодорова, гл. експерт "Пазар на труда", КНСБ, не може да има увеличаване на заетостта без увеличаване на доходите. Моето мнение е, че доходите на нашето население трябва да бъдат увеличени поне с инфлацията, която имаме през последните години, заключи тя.

Васил Тодоров, главен секретар на БТПП, коментира, че всичко това, което се наблюдава, е последица от съществуващата неизвестност на цените на горивата и на топлоенергията, тъй като големите производствени предприятия пряко са засегнати от този въпрос. Тази неизвестност подтиква фирмите да се презастраховат в много случаи и да предприемат увеличаване, съответно да залагат по-високи разходи и по-високи цени, което при всички положения рефлектира върху крайния потребител. Тази несигурност всъщност е основният проблем, който съществува, каза Тодоров.

==========================================

http://www.chambersz.com/news/9563-btpp-zapazvane-minimalni-osiguritelni-pragove-opredeleni-sektori         22.08.2012
http://rss-bg.info/.../              Вторник, 21 август 2012 г., 13:24
БТПП настоява за запазване на минималните осигурителни прагове в определени сектори 

	Българска търговско-промишлена палата (БТПП) счита, че е възможно в някои сектори да няма увеличение на осигурителните прагове и такива без постигнато споразумение, каза Александър Димитров, анализатор в Палатата. Там, където има ръст на производителността, ще има повишаване на осигурителните прагове. Палатата настоява където няма споразумения за минималните осигурителни прагове да се запазят нивата от миналата година.

Има браншове, на които трябва да се помогне. В един и същи бранш има фирми, които вървят нагоре, и други, които няма да успеят да реагират и ако административно се повиши осигурителният праг, те ще изпаднат в затруднение.

Александър Димитров акцентира на препоръката на Европейската комисия - не повишавайте нищо административно и не се намесвайте в икономическата дейност - все пак сме пазарна икономика.



	


http://www.capital.bg/biznes/2012/08/21/1892277_kak_raste_     /Стефан Антонов 

Как расте осигурителният доход

Работодателските организации призоваха да няма административно увеличение на праговете в сектори, в които не е постигната договореност

За първи път беше договорен отрицателен ръст на минималните осигуровки за сектор туризъм. Понижението за 2013 г. е с 0.1%.

Половината от браншовете вече са с договорени минимални осигурителни прагове за следващата година, като средните увеличения са с между 5% и 10%. Понижение има само в един сектор - туризма. За останалите професии работодатели и синдикати ще продължат обсъжданията до 31 август, когато ще представят резултатите пред социалния министър Тотю Младенов.
Това стана ясно след края на поредната среща между бизнеса и синдикатите във вторник. Представители на работодателските организации обясниха за "Капитал Daily", че ще настояват да няма административно увеличение на минималните осигурителни прагове в браншовете, за които не е постигнат консенсус.
"Категорични сме, че ако това бъде направено и тази година, много работодатели ще бъдат принудени да освободят работници, което ще повиши разходите за обезщетения и социални помощи и ще задълбочи кризата на трудовия пазар и осигурителните системи", обясни Димитър Бранков от Българската стопанска камара (БСК).
Бизнесът 
Дотук консенсус има по 44 от близо 90 дейности, а миналата година споразумения са били постигнати по 47 различни бранша. Бизнес организациите обаче заявиха, че финансовото състояние на фирмите отново се влошава и увеличаването на осигурителните доходи може да доведе до уволнения в малките и средните предприятия. Според Димитър Бранков разходите за труд са тези, които най-бързо могат да бъдат съкратени, а това допълнително ще увеличи безработицата в страната.
При поскъпващи суровини и енергийни ресурси работодателят и да не иска, ще се наложи да уволнява хора, ако нормативно му се увеличат и осигурителните разходи. "Прокламираната повишена производителност на труда в повечето случаи е за сметка на съкратена заетост, а не на увеличаващи се продажби. Брутният продукт расте заради статистически корекции", допълни Бранков.
За разграничаване на малките и средните предприятия от големите фирми пък призова Александър Димитров, анализатор на Българската търговско-промишлена палата (БТПП). "Не може с един среден коефициент да се коригират осигурителните прагове в малките и средните предприятия и условията за тях да са същите като в големите фирми. Това ще предизвика закриване на малки фирми и ще разшири пазарния дял на големите компании", коментира Димитров.
Той съобщи, че по места синдикални и браншови организации без национално покритие вече са постигнали собствени споразумения за осигурителните доходи. По няколко споразумения пък има в мелничарския бранш, в пивоварната индустрия и транспортните услуги. Те обаче били сключени от ограничен брой фирми, които не са представителни за секторите. Затова Димитров коментира, че ако правителството определи минимални прагове по административен път и използва тези непредставителни споразумения като ориентир, полезно за бизнеса ще е да се избере най-ниското договорено увеличение.
Кой с колко
Сред секторите, за които вече има споразумения попада и търговията, в която са заети над 308 хил. души. Средното увеличение на минималния осигурителен доход за всички длъжности (мениджъри, администрация и общи работници) е 5.2%.
В селското стопанство минималните лимити ще се повишат с 9.4%, а за сектора на туризма ще има понижение от 0.1%. Договорката предвижда от догодина минималната сума за начисляване на социални вноски за ръководители в хотелиерството да намалее от 920 на 905 лв. За професиите, които не изискват квалификация - камериери, пиколо, почистване, прагът се вдига от 380 на 385 лв.
Участващи в преговорите от страна на КНСБ коментираха, че организацията е останала доволна от постигнатото в разговорите дотук
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http://www.finance5.bg/news/bulgarian/84033.html

http://novini.dir.bg/news.php?id=11829902               22.08.2012

БТПП: В секторите, където няма споразумения за минималните осигурителни прагове, да се запазят нивата от миналата година
БТПП счита, че е възможно в някои сектори да няма увеличение на осигурителните прагове и такива без постигнато споразумение – това каза днес Александър Димитров, анализатор в БТПП, в сутрешния блок на Програма Хоризонт, БНР. Там, където има ръст на производителността, ще има повишаване на осигурителните прагове.
Палатата настоява където няма споразумения за минималните осигурителни прагове да се запазят нивата от миналата година. Има браншове, на които трябва да се помогне. В един и същи бранш има фирми, които вървят нагоре, и други, които няма да успеят да реагират и ако административно се повиши осигурителният праг, те ще изпаднат в затруднение. Тук Александър Димитров акцентира на препоръката на Европейската комисия - не повишавайте нищо административно и не се намесвайте в икономическата дейност - все пак сме пазарна икономика.

==========================

http://www.bgonair.bg/bg/404/     22.08. 2012

Синдикати и бизнес преговарят за минималните осигуровки

 Над 52% от заетите са обхванати в сключените до сега споразумения.

Минималният осигурителен доход по различни икономически дейности за следващата година ще дискутират днес синдикати и представители на бизнеса, на заключително заседание. Двете страни преговаряха за минималните осигуровки в продължение на два месеца, а резултатите от договореното ще се отразят върху приходите в Националния осигурителен институт за 2013 година.

Отрицателен ръст на минималния осигурителен доход е договорен в сектора "Туризъм", което представлява прецедент в практиката до сега. С ръст от 19,5% се увеличава минималният осигурителен доход при  медицинските сестри, акушерките, лаборантите и началниците на клиники и отделения, както и в производството на медицински и зъботехнически средства.

Минималните осигуровки в сектора "Транспорт" се запазват, с изключение на въздушния транспорт, където се забелязва ръст от 5%. В търговията с автомобили и ремонтните им дейности, покачването е 5,2% а в строителството – 5,1%. При производството на топлинна енергия, минималните осигуровки се увеличават с 3,4% и с 3,8%-при производство на електрическа енергия.

Министърът на труда и социалната политика ще има право да наложи средното постигнато увеличение, където не е било постигнато споразумение. В някои отрасли ръстът е нулев.

Над 52% от заетите са обхванати в сключените до сега споразумения за минималните осигурителни прагове, каза пред националното радио финансовият експерт на синдиката "Подкрепа", Мика Зайкова. Според нея, не може да се допусне обезценяване на труда, защото това ще се отрази на неговата цена.

Според мнението на ръководителя на звеното за икономически анализи в 
Българската търговско-промишлена палата, Александър Димитров, в един и същи бранш има фирми, които се развиват добре, но има и такива, които са затруднени и няма да могат да реагират, ако сега осигурителният праг се повиши административно.

===================================

http://offnews.offroad-bulgaria.com/index.php/93386/raboteshtite-v-turizma-s-po-malki-osigurovki-ot-2013-                   Александра Маркарян
Работещите в туризма с по-малки осигуровки от 2013 г.

Работещите в хотели, ресторанти и туристически агенции ще бъдат осигурявани върху по-ниски заплати от 2013 г. 

Още по темата:

От 0 до 19.5% увеличение на официалните заплати през 2013 г. (списък)
Работещите в сферата на туризма в България ще бъдат осигурявани върху по-ниски заплати от януари 2013 г.

Причината е, че синдикатите и работодателите договориха по-ниски минимални прагове за работещите в хотели, ресторанти, туристически агенции и всяка друга дейност, свързана с пътувания и резервации.

Средно за всички длъжности в сектора – от ръководител до неквалифициран работник, заплатите ще бъдат намалени с 0.1%. Това сочат данни за договорените минимални прагове до момента, публикувани от Българската стопанска камара. От януари 2013 г. средната заплата в туризма ще е 480.73 лева.

В туризма у нас работят 11 850 души.

Целта на въвеждането на праговете беше изсветляването на икономиката, като за всяка дейност и длъжност се въведе праг, под който работещият не може да бъде осигуряван.

До момента са договорени минималните прагове за 2013 г. за 29 от 85-те групи професии.

===================
http://dnesplus.bg/News.aspx?n=581256      21.08.2012
Зациклят преговорите за новите осигурителни прагове

До този момент са договорени минималните осигурителни прагове по икономически дейности, в които са обхванати над 52% от заетите. Има дейности, за които няма повишение на минималните осигурителни прагове, но това е обяснимо.
Това каза финансовият експерт на КТ "Подкрепа" Мика Зайкова в предаването "Преди всички" на БНР.
При преговорите досега бизнесът и синдикатите са се споразумели за 29 от общо 84 икономически дейности, като срокът за договарянето изтича днес.
"Ако трябва да говорим откровено, България се намира в изключително тежка ситуация в икономически план, защото инвеститорите не само, че не идват да развиват бизнес, но си и отиват, което е много тревожен факт", каза Зайкова и допълни, че въпреки че положението и в някои европейски държави не е добре, не може да се допусне обезценяване на труда, защото това се отразява на цената на труда. 
Пари има, заплати ще се вдигат, само че ще се вдигнат там, където производителността на труда се е повишила. 
В един и същи бранш има фирми, които вървят нагоре, но има и фирми, които няма да успеят да реагират, ако сега административно се повиши осигурителният праг, обясни ръководителят на звеното за икономически анализи на БТПП Александър Димитров и допълни, че според препоръка на ЕК не трябва да се повишава нищо административно. 
Настояваме да не се изкривява ситуацията и да се запазят нивата от миналата година, защото така има големи фирми, които могат да повишат заплатите, категоричент беше експертът. 

В пазарната икономика увеличение на каквото и да е или намаление на каквото и да е не е правилно, само че има инфлация, която застрашително се увеличава в последните месеци и не се знае какво ще стане следващата година, каза Зайкова.

Димитров обаче беше категоричен, че трябва да се гледа как се увеличават цената на енергоносителите, как се увеличават таксите.

Според постигнатите договорености само в туристически сектор има намаление на минималните осигурителни прагове. Общо за бранша минималният осигурителен праг ще намалее с 0,1% спрямо т. г.

Работодателите на хотели, ресторанти и туристически агенции ще се осигуряват върху по-ниски суми през 2013 г., показват данните на Българската стопанска камара.

Договорката предвижда от догодина минималната сума за начисляване на социални вноски за ръководители в отрасъла да намалее от 920 на 905 лв. 
За професиите, които не изискват квалификация обаче, най-ниският праг ще се увеличи от 380 на 385 лв. През 2011 г. бизнесът и синдикатите в туризма договориха 14,2% ръст.
В търговията, където са заети над 308 000 души, праговете ще се увеличат с 5,2%, но въпреки това отрасълът ще остане сред ниско платените. Средният осигурителен доход през 2013 г. ще е 560 лв. В селското стопанство праговете ще скочат с 9,4%, а в производството на автмобили ръстът е 3,6%.
Заключителните преговори по определяне на минималния осигурителен доход за 2013 г., съвместно с всички отраслови (браншови) организации се провеждат в момента в социалното министерство. 
На заседанието трябва да бъдат финализирани преговорите, стартирали на 16 юли тази година. /news.bg
=======================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1513936      21.08.2012
Договориха половината от минималните осигурителни прагове

До момента са договорени минималните осигурителни прагове в повече от половината икономически дейности, съобщи изпълнителният секретар на КНСБ Ася Гонева по БНР след заседанието на работната група по определяне на минималния осигурителен доход за 2013 година. И допълни, че в поне една трета от тях ще има увеличение догодина. Изключение правел туризмът, където осигурителните доходи ще бъдат намалени с пет процента за висшите длъжности и аналитичните специалисти.

В много от секторите пък осигурителните прагове догодина няма да бъдат увеличени. Преговорите между синдикатите и бизнеса трябва да завършат окончателно в края на месеца.

„В около 43-44 дейности вече са постигнали договорености. Някъде увеличенията са доста скромни, другаде са направили повече усилия. Има увеличения от по 1,5%, от 4%, някъде от 10%. Хубавото е, че все пак в тези съкратени срокове, които тази година бяха предоставени на социалните партньори, това беше направено - добави Гонева. - Днес работната група само прие колегите, които донесоха своите споразумения, които министерството на труда днес следобед ще разпрати на всички, за да можем да направим анализа към днешна дата". 

„Ние като работна група се обединихме около решението, че ще дадем още 10-ина дни до края на месеца, на останалите отрасли и дейности, които не са успели до днес", обясни тя.

Гонева подчерта, че няма случай увеличенията на минималните осигурителни прагове да са имали негативни отражения върху каквото и да било. И е категорична, че те не възпрепятстват наемането на ниско квалифицирани работници. 

===================================

http://inews.bg l.a_c.382_i.213145.html      22.08.2012                Петър Чернев
Преговорите за новите минимални осигурителни доходи приключват до 10 дни

До момента е постигната договореност в 44 икономически дейности. Някои от новите минимални прагове няма да могат да бъдат постигнати

До десетина дни трябва да приключат преговорите за определяне на новите минимални осигурителни доходи (МОД) по сектори за 2013 г. Това съобщи днес заместник-председателят на Българската стопанска камара (БСК) Димитър Бранков.

До момента е постигната договореност в 44 икономически дейности, пише Econ.bg.

Стопанската камара е категорично против административното определяне на МОД. Според Бранков в момента моделът в България е смесен – първо се водят преговори между синдикати и работодатели, а впоследствие държавата увеличава праговете в секторите, за които не е постигната договореност.

Някои от новите минимални прагове няма да могат да бъдат постигнати. Става дума например за шивашката и трикотажната промишлености. Там договореният ръст от 15% ще бъде "изконсумиран" от големите предприятия, които са не повече от 5-6. За останалите компании, чиито възнаграждения са по-ниски, ще трябва да бъдат направени съкращения на персонала.

Тази година за пръв път има случай на отрицателен ръст за някои дейности в туризма. Бранков призна, че в някои от по-малките фирми от бранша, включително и семейните хотели, има проблеми и там не се плащат данъци и осигуровки в реален размер. В тези случаи се наблюдава намаляване на дължината на работния ден, на часовата заетост и други. За пореден път от БСК алармираха за проблемите в заетостта. Димитър Бранков цитира данни на НСИ, според които в момента на около 1,8 млн. заети на пълен работен ден се падат около 200 хил. пенсионери. За сравнение в началото на кризата броят на първите е бил около 2,4 млн.

==========================================

http://money.bg/news/id_241419025/Преговорите_за_осигурителните_прагове_продължават     22.08.2012   Спас Стамболски

Преговорите за осигурителните прагове продължават

Договорени са осигурителните прагове само на 52% от заетите 
Минималните осигурителни прагове не трябва да се увеличават административно в секторите, където няма постигнати договорености между работодателите и синдикатите. Това заяви заместник-председателя на Българската стопанска камара (БСК) Димитър Бранков.

Бизнесът е против повишаването на осигурителните прагове, защото ще доведе до по-високи разходи за осигуровки, които работодателят ще трябва да плаща на фона на шоковото поскъпване на тока и горивата. Това ще принуди много голяма част от работодателите да предприемат съкращения, което допълнително ще влоши икономическата криза в страната.

Според Бранков основен приоритет на правителството трябва да бъде осигуряването на по-голяма заетост, отколкото политиката свързана с доходите.

От БСК посочиха, че многократно са изпращали свои предложения за това как може да бъде повишена заетостта. Бранков уточни, че към май тази година заетите на пълен работен ден, според националната статистика, са милион 1 850 000 души, което е спад с близо 400 хиляди спрямо икономически по-добрите години от близкото минало.

Бройката на заетите на пълен работен ден е и с близо 300 хиляди по-малка от тази на пенсионерите в България, което отваря сериозна дупка с осигурителния институт, която сега правителството се опитва да запълни с вдигането на осигурителните прагове, целящо по-големи приходи от осигуровки.

Бранков изтъкна още, че към днешна дата вече са договорени минимални осигурителните прагове в 43 направления като за близо половината от дейностите преговорите продължават. Те трябва да завършат окончателно в края на месеца.

=============================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1514145        22.08.2012

10 дни отсрочка за осигурителните прагове

В 44 от общо 85 икономически дейности бизнесът и синдикатите са се договорили за минималните осигурителни прагове през 2013 г. Това съобщи вчера зам.-председателят на Българската стопанска камара Димитър Бранков. 

Срокът за договаряне изтече вчера. Заради малкото на брой споразумения социалното министерство даде отсрочка от 10 дни за приключване на преговорите. 
За пчеларите през 2013 г. праговете ще намалеят с 20,7% - с колкото се покачиха през т.г. В този бранш обаче са заети по-малко от 1000 души, заради което намаляването няма да се отрази на общото ниво на минималните осигурителни прагове. 

При браншовете без договорки нивото ще се определи от министъра на труда Тотю Младенов. Вчера Стопанската камара го призова да не вдига административно осигурителните прагове в браншовете, които изпитват икономически трудности. 
С малки изключения повечето отрасли са договорили ръст от между 3 и 5 процента.

=================================

http://www.infobusiness.bcci.bg/newsbcci-2-16-08-12.html         

Среща с представители на най-големите търговски центрове в Шанхай, Китай
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  БТПП съобщава, че в края на месец август т. г. страната ни ще бъде посетена от представители на най-големите търговски центрове в Шанхай.
Основните цели на посещението са:

Проучване на българския пазар, с цел разработване на маркетингови стратегии за развитие на бъдещи проекти в България;

Осъществяване на контакти и провеждане на срещи със заинтересовани български компании от търговския бранш, с цел обсъждане на търговските тенденции на сътрудничество между България и Китай;

Търсене на оферти за внос на продукти от България в Китай и разпространение в търговските им мрежи;

Запознаване с организационните системи и схеми на управление в национални и международни търговски компании и търговски центрове.

Участието в срещата е уникална възможност за достъп на огромния китайски пазар без разходи за българския производител. Срещата с китайските представители ще се състои на 27 август 2012 г. от 9.30 ч. в БТПП. За потвърждение, моля изпратете попълнена регистрационна форма на e-mail: G.Dimitrova@bcci.bg или факс: 02 987 32 09. Срещата ще се проведе на български и китайски език с превод.

Списък на китайската делегация    www.bcci.bg
================================================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=229     
Тема: Бизнес делегация, придружаваща президента на България Росен Плевнелиев по време на работното му посещение в Австрия 
Дата: 17-09-2012    
Организатор: МС и МО 
Покана за участие в бизнес делегация, придружаваща президента на Република България Росен Плевнелиев, Виена, Австрия 17-18 септември 2012г.
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, 

Имам удоволствието да Ви информирам, че БТПП съвместно с търговската служба на посолство на Република Австрия в София и Стопанската камара на Австрия организират бизнес делегация, придружаваща президента на България Росен Плевнелиев по време на работното му посещение в Австрия. Визитата ще се осъществи в периода 17-18 септември 2012г. във Виена. По време на посещението се предвижда провеждане на  “Австрийско – български икономически форум” в Стопанската камара на Австрия. Във форума ще бъдат засегнати следните теми: управление на водни ресурси, инфраструктура и строителство, енергетика, енергийна ефективност, транспорт и логистика. Форумът включва и двустранни бизнес срещи за български фирми от посочените сектори, които търсят австрийски бизнес партньори или фирми, желащи  да разширят сътрудничеството си с австрийски компании..

Предварителните разходи за един участник в бизнес делегацията възлизат на 490 евро (хотел 4* – 1 нощувка, вътрешен транспорт, вечеря, медицинска застраховка, организационна такса). Пътуването ще се извърши с правителствен самолет.

Заб. Възможно е да се промени предварителната стойност, тъй като към момента тя е изчислена на база командировъчни, съгласно наредбата.

В тази връзка, имаме удоволствието да Ви поканим да участвате в бизнес делегацията, като изпратите попълнена приложената регистрационна форма със заявени интереси в Австрия в срок до 27 юли 2012г. (петък) на електронна поща: irelations@bcci.bg , или на факс: 02/987 32 09. 

Администрацията на президента ще направи окончателната селекция на участниците в бизнес делегацията.

За повече информация Дирекция „Международно сътрудничество и международни организации” при БТПП, тел. 8117 489, 421, 497.

Такса за участие: 

Банкова сметка на БТПП в евро:

Уникредит Булбанк, Пл. Света Неделя 7 , гр. София

IBAN: BG97 UNCR 76301200 3081 16, BIC: UNCRBGSF

 Приложено Ви изпращаме:

 1. Предварителна програма
2.Информация за икономическите отношения България - Австрия
 ===================================

http://www.bcci.bg/news/4341   

Бизнес делегация до Сингапур - последни заявки
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  Българската търговско-промишлена палата и нейните партньори в Сингапур - Европейската търговска палата в Сингапур и Бизнес федерацията на Сингапур организират бизнес делегация до Сингапур в периода 29 септември - 4 октомври 2012 г. В последната бизнес делегация до най-развитата икономически страна в Югоизточна Азия,  организирана от БТПП 90 сингапурски фирми се срещат с представители на българския бизнес.
 Над 8000 европейски фирми вече развиват успешна бизнес дейност в Сингапур. Участниците в делегацията, която организира БТПП, ще имат шанс да се  срещнат с местни фирми и да се запознаят отблизо с добрите възможности, които предлага Сингапур. В рамките на посещението е предвидено да бъде организиран двустранен бизнес форум със съдействието на Бизнес федерацията на Сингапур. Българските фирми от всички сектори са поканени да участват.

За повече информация относно регистрация, програма и разходи за делегацията посетете: http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=228
===========================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=204     
  Изложение   BIO&ECO EXPO 2012 
Дата: 24-09-2012
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Организатор: БТПП - ЦПОПКФО ЕООД 
Анотация:;         Българска търговско-промишлена палата има удоволствието да Ви покани за участие в изложение  BIO & ECO EXPO 2012, което ще се проведе от 24 до 30 септември 2012г. в Националния дворец на културата в София. Изложението е част от проявата „ВКУСОВЕТЕ НА ЕВРОПА"  под егидата на Министерство на земеделието и храните на Република България.

Изложбата дава възможност за представяне накомпании, произвеждащи и занимаващи се с  търговия  в сферата на еко и био продуктите.

Нашата цел е да популяризираме тези продукти, които в сравнение с конвенционалните са по-здровословни, щадящи околната среда и биоразнообразието. 
По време на изложението ще бъде проведена семинарна програма, включваща  презентации и семинари на актуални теми и проблеми. Участниците и посетителите ще могат да научат повече за тенденциите и стандартите в тази област, да споделят своя опит и проблеми и установят бизнес контакти.
Заявка за BIO&ECO EXPO 2012  може да изтеглите от тук.
За допълнителна информация: Отдел Панаири и изложби, ул. Искър 9,  тел. 02/ 989 72 40,  email: fairs1@bcci.bg , www.bcci.bg . 
=========================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1514125               22.08.2012  Мишел Гутсузян
Работодателите намаляха с 6900 за година

Освен броя на работещите, икономическата криза продължава да топи и работодателите в България. За една година те са намалели с 6900 - от 109 300 през второто тримесечие на 2011 г . до 102 400 през същия период на т.г. Това показва наблюдението на НСИ на работната сила. 

В повечето случаи става въпрос за микро- и малки предприятия, които имат малки резерви, за да противодействат на липсата на поръчки, поскъпването на горивата, тока, природния газ и затрудненото кредитиране, коментираха експерти. Наскоро Агенцията за насърчаване на малки и средни предприятия публикува анализ, според който над половината от фирмите у нас се опасяват от предстоящ фалит.

Статистиката показва още, че намаляват и самостоятелно заетите, които не наемат работници. Броят им се е свил с близо 8000 - до 212 700 през второто тримесечие на т.г.
Тревожен е и спадът на заетите за поредно тримесечие. От април до юни т.г. работещите са били 2,913 млн. души или с над 32 000 по-малко спрямо същия период на миналата година. 

Увеличение на заетите има единствено сред жените в предпенсионна възраст. При младежите и хората на средна възраст заетите намаляват. 

НСИ отчита за пореден път и ръст на безработицата. През април-юни без работа са били 409 500 българи, от които близо две трети са мъже. Хората без препитание у нас са достигнали 12,3% от икономически активните българи. 

Увеличават се и обезкуражените, които престават да търсят работа и отпадат от графата “безработни”. Броят им е стигнал 238 700 - с над 5000 повече спрямо година по-рано.

==============================

http://money.bg/news/id_1093520689                    22.08.2012
Безработицата у нас стигна 12,3 на сто", пише „Класа"
Хората без работа у нас са достигнали 12,3% от всички българи в работоспособна възраст. Обезкуражените лица на възраст от 15 до 64 навършени години са близо 237 хиляди. Това представлява 14,4% от всички неактивни лица в тази възрастова група, които са над 1 милион 645 хиляди души.

Това показват данните на Националния статистически институт за икономическата активност на населението през второто тримесечие на годината. През второто тримесечие на годината безработните лица в страната са 409,5 хиляди, от които 243 хиляди са мъже и 167 хиляди - жени.В сравнение с второто тримесечие на миналата година броят на безработните се увеличава с 10 на сто.

Продължително безработни с повече от една година са 228 хиляди българи, или 55,6 на сто от всички безработни лица, като в сравнение с второто тримесечие на предходната година броят им се увеличава с 9,8 процента. Коефициентът на продължителна безработица се увеличава с 0,6 процентни пункта и достига 6,9 на сто през второто тримесечие на тази година.

През второто тримесечие на 2012 г. общият брой на заетите лица (на възраст 15 и повече навършени години) е 2 9 млн., а относителният им дял от населението на същата възраст - 46.2%. В сравнение с второто тримесечие на 2011 г. броят на заетите намалява с 32.3 хил., или с 1.1%, а относителният им дял остава почти непроменен. През периода второ тримесечие 2011 - второ тримесечие 2012 г. намаление на заетостта се наблюдава само при мъжете - броят на заетите мъже намалява с 2.1%, а относителният им дял от всички мъже на 15 и повече навършени години - с 0.6 процентни пункта. От всички заети лица през второто тримесечие на 2012 г. малко над 1 5 млн. (52.5%) са мъже и близо 1 39 млн. (47.5%) са жени.
Още от статията на „Класа"        www.klassa.bg
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http://money.bg/news/id_548368780/Пореден_ръст_на_оборота_     22.08.2012  

Пореден ръст на оборота в услугите измери статистиката през второто тримесечие

Пореден ръст на оборота в услугите измери през второто тримесечие на 2012 година Националния статистически институт (НСИ). Това включва секторите „Транспорт, складиране и пощи", „Създаване и разпространение на информация и творчески продукти; Далекосъобщения" и „Други бизнес услуги".

Нарастване на оборота в услугите се наблюдаваше и през първото тримесечие на настоящата година.

Ето и ситуацията по сектори, според предварителните данни на статистиката:

Общият индекс на оборота за сектор „Транспорт, складиране и пощи", изчислен от сезонно изгладени данни, се увеличава с 9.6% спрямо предходното тримесечие. Най-голям ръст е регистриран при дейностите „Сухопътен транспорт" и „Пощенски и куриерски услуги", които нарастват спрямо първото тримесечие на 2012 г. съответно с 13.2 и 12.3%. Намаление се наблюдава единствено при „Воден транспорт" -   с 8.6%.

Общият индекс на оборота за сектор „Създаване и разпространение на информация и творчески продукти; Далекосъобщения" нараства с 2.3% спрямо първото тримесечие на 2012 година. Най-голямо е увеличението в „Дейности в областта на информационните технологии", където се отбелязва ръст с 11.8% в сравнение с предходното тримесечие. Намаление е регистрирано при дейностите „Производство на филми и телевизионни предавания, звукозаписване и издаване на музика" - с 8.0%, „Издателска дейност" - с 6.7%, и „Далекосъобщения" - с 1.4%.

При „Други бизнес услуги" най-висок ръст спрямо предходното тримесечие е регистриран в „Архитектурни и инженерни дейности, технически изпитвания и анализи" и „Други професионални дейности" - съответно с 23.0 и 21.0%.

Годишни изменения

През второто тримесечие на 2012 г. общият календарно изгладен индекс на оборота за сектор „Транспорт, складиране и пощи" нараства със 7.0% в сравнение със същото тримесечие на 2011 година. Продължава тенденцията на намаление при „Воден транспорт" - с 24.6%, и „Въздушен транспорт" - с 0.3%.

Общият календарно изгладен индекс на оборота в сектор „Създаване и разпространение на информация и творчески продукти; Далекосъобщения" се увеличава с 3.4% спрямо второто тримесечие на 2011 г., което се дължи преди всичко на „Дейности в областта на информационните технологии", които отбелязват ръст от 27.2%.

Икономическите дейности, при които е регистрирано намаление, са „Информационни услуги" - с 10.2%, „Далекосъобщения" - с 6.0%, и „Радио- и телевизионна дейност" - с 2.8%.

При „Други бизнес услуги" най-голямо увеличение спрямо второто тримесечие на 2011 г. е отчетено в „Дейности по наемане и предоставяне на работна сила" - с 29.1%, „Други професионални дейности" - с 25.8%, и „Туристическа агентска и операторска дейност" - с 24.7%.

Спад се наблюдава при „Рекламна дейност и проучване на пазари" - с 22.3%.

=====================================
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50 млн. лв. стимул за кметства отличници

Финансовият министър Симеон Дянков обяви, че ще предложи на Националното сдружение на общините да се създаде фонд за стимулиране на общините. Той посочи, че очаква от организацията предложение за обема на средствата във фонда.
“Може да започнeм от 50 милиона лева и с годините парите да нарастват”, даде пример вицепремиерът, цитиран от агенция “Фокус”. Поощрението ще е за “общини отличници или общини, които в миналото са били зле, но с нови ръководства, с нови общински съвети и кметове, подобряват състоянието си”, уточни той.

Дянков допълни, че средствата от този фонд ще се предоставят основно за инфраструктурни проекти – училища, детски градини, спортни площадки, общински пътища.

“Говорили сме вече няколко пъти със сдружението на общините и остава да ни предложат методологията. Ще започнем с нещо по-малко, за да видим как работи, и в следващи бюджети надеждата ми е то да се увеличи като част от общото финансиране на общините”, каза още той.
==================================

http://www.monitor.bg/article?id=351423      22.08.2012       ПЕТЪР ИВАНОВ
Усвояваме европарите за ремонти и апаратура за година

350 млн. лв. от Европа за БГ болници

Тръгва реформа на здравните заведения в 25 области

Десислава Атанасова направи серия от внезапни проверки на детските домове, за които Брюксел също отпуска средства. В центъра в Плевен тя се натъкна на фрапиращи нередности.

Около 350 млн. лв. ще бъдат инвестирани в подобряването на дейността на здравните заведения у нас през двете оперативни програми на ЕС - „Регионално развитие” и „Развитие на човешките ресурси”, пресметнаха за „Монитор” от здравното министерство. От там уточниха, че проектите, включващи изграждане и преструктуриране на лечебни заведения, както и ремонти и закупуване на нова апаратура, трябва 

да приключат до лятото на 2013 г. 

С тях на практика ще бъде изпълнен заложеният в Националната здравна карта план за оптимизация на доболничната и болничната помощ. За дофинансирането ще се разчита на държавната хазна. 

Както вече „Монитор” писа, общинските болници в Годеч, Котел, Малко Търново, Тервел и Генерал Тошево ще бъдат преструктурирани в медицински центрове. Други 14 заведения, отново в по-малки градове, пък ще се превърнат в болници за долекуване. Такава ще е например съдбата на болниците в Разлог, Свиленград и Тетевен. Във всяка от тези лечебници ще бъдат налети за ремонти и апаратура по около 4,5 млн. лв. 

Миналата седмица здравният министър Десислава Атанасова обяви официално старта на евроинжекцията за болниците, като подписа договорите за пилотни проекти по ОП „Регионално развитие”. Договорени по европрограмата са общо 148 млн. лв., които ще отидат главно за онкологии. Към 10 милиона са предвидените инвестиции за 8 детски центъра за медикосоциални грижи. 

На този в Перник например ще бъдат отпуснати над 600 хил. лв. за ремонти и още 126 хил. лв. за оборудване. Реновирането на ДМСТД „Света Параскева” в София пък ще глътне 300 хил. лв., а към дома в Пловдив ще бъдат насочени цели 1,127 млн. лв. 

С парите от Брюксел ще бъдат изградени приоритетно модерни лъчетерапевтични центрове в Националната онкология в София, в Александровска болница и в „Света Марина” във Варна. Планирано е закупуването на 

линейни ускорители за ранна диагностика 

Оказва се, че проектите по програмата ще глътнат с 26 милиона по-малко от договорената според първоначалния им вариант сума, разкриха от МЗ. Спестените средства обаче нямало да останат в общата еврохазна. С тях щял да бъде разплатен вероятно линейният ускорител във варненската онкология „Д-р Марко Марков”, плануваното закупуване на който анонсира Атанасова, след като откри нов компютърен томограф там. 

Проект за онкоцентър на стойност 5,3 млн. лв. е подготвен и от ИСУЛ. За създаването налъчетерапевтичен 

комплекс на най-високо ниво в Шумен 

са предвидени 6,62 млн. лв., а за онкологията във Велико Търново ще отидат рекордните над 10 млн. лв. В 14 областни градове като Монтана, Русе, Стара Загора, Ботевград, Кърджали и Сливен ще са разпръснати центровете за ранна диагностика. 

По около 4 млн. лв. ще бъдат налети от Брюксел и за подобряване на лечението в основните болници на 13 средно големи града, а именно Лом, Свищов, Казанлък, Карлово, Троян, Гоце Делчев, Самоков, Сандански, Велинград, Асеновград, Първомай, Харманли и Балчик. Тези лечебници ще запазят досегашния си статут. 

Според картата за преструктуриране и подобряване на дейността на здравните заведения с европари само 3 от всички 28 области – Ямболска, Видинска и Кюстендилска, въобще не влизат в сметките на МЗ. 

=======================================

http://money.bg/news/id_1093520689    22.08.2012    : Георги Вулов

 „Най-мащабният подарък", обобщава от първата си страница „Капитал Daily"
Държавата организира мегатърг за земя, на който може да се плаща само с компенсационни бонове. В също време през последните месеци група фирми около "Винпром Пещера" активно е изкупувала точно тези реституционни книжа и вече е натрупала пакет от 37 млн.

Макар да липсват каквито и да било преки доказателства за връзка между двете събития, логиката сочи, че никой не би блокирал толкова средства, ако не е сигурен, че ще има търг. И във вторник министерството на земеделието го обяви - ще бъдат предложени над 154 хил. дка, което е абсолютен рекорд в този род продажби за последните седем години.

Мащабна разпродажба в мъгла

Със заповед на земеделския министър Мирослав Найденов е дадено началото на търгове за над 154 хил. дка във всички области в страната с изключение на София-град и Габрово. Информацията за мащаба на търговете бе обявена във вторник след въпроси на журналисти, а ден по-рано бе публикувана и самата заповед, в която се указва единствено, че предстоят търгове в определени области. Това е четвъртият национален мащабен търг за ниви от държавния поземлен фонд, като последният такъв е бил през 2005 г. по информация от агроминистерството.

Въпреки че всяка година държавата пуска за продажба определени земи в страната, тазгодишният търг е интересен заради мащабите си и мъглата, в която е обвит. Заповедта на министъра е публична, но в нея е посочено, че информация за тях може да се намери в конкретните градове. Вчера след запитване на "Капитал Daily" от земеделското министерство съобщиха, че обявените за продажба парцели са за малко над 154 хил. дка. Така това нарежда настоящата "разпродажба" сред най-мащабните въобще и най-голямата от 7 години насам. Подобни обеми земи са били обявявани на търгове през 2003, 2004 и за последно през 2005 г.

За сравнение - от 12 години насам, откогато съществува възможността да се купуват парцели от държавния фонд срещу компенсаторки, са продадени малко над 200 хил. дка земя. А сега накуп се предлага почти същото количество, без до този момент министерството да е разгласявало, че готви подобен мегатърг. Поне не и публично.
Още от статията на „Капитал Daily"       www.capital.bg
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„Търг за 154 хил. дка земеделска земя раздвижи БФБ", пише на първата си страница „Класа"
Официалното съобщение на земеделското министерство, че държавни ниви от Поземления фонд ще бъдат пуснати за продажба чрез търгове на притежателите на поименни компенсационни бонове (ПКБ), предизвика най-сериозното лятно раздвижване на Българската фондова борса. Това коментира за „Класа" Цветослав Цачев от Елана трейдинг по повод открита процедура за продажба на 154 хил. дка на територията на цялата страна, с изключение на областите Габрово и София-град. По думите на експерта слуховете за предстояща продажба на държавни земи се оказаха верни и на практика цената на компенсаторните бонове скочи няколко пъти. „Последната информация е за около 154 хил. дка, което със сигурност ще надхвърли оборот от 50 млн. лв. и отгоре. Като вземем колко са били оборотите през последните месеци, определено можем да кажем, че голяма част от тези книжа вече са минали през пазара", каза още Цачев. По данни на БФБ във вторник сделките с поименните компенсационни бонове формираха 70% от борсовия оборот в размер на 673 хил. лв., като други 20% са формирани от сделки с облигации на БАКБ.

Смисълът на компенсаторките е да бъдат използвани за приватизация на държавни земи или активи. И досега е имало подобни търгове, но за сравнително малки количества, коментира още експертът от  Елана трейдинг. Той уточни, че дружествата със специална инвестиционна цел (АДСИЦ) няма да могат да се възползват от държавните търгове, тъй като не могат да се разплатят с поименни компенсационни бонове. Но пък всякакви други частни лица и фирми биха могли да си купят парцели.

От земеделското министерство уточняват, че всяка отделна процедура и началните тръжни цени, от които ще започне наддаването, ще бъдат определяни от съответната областна земеделска дирекция, на чиято територия се намират продаваните терени. Заповедта за националните търгове на министъра на земеделието и храните Мирослав Найденов ще бъде публикувана в местната преса. В срок от 30 дни след това кандидатите да участват в процедурите, ще могат да подават заявления в областната дирекция по земеделие и гори. Процедурата е в изпълнение на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, уточняват от агроведомството.
Още от статията на „Класа"    www.klassa.bg
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С 10% повече са безработните у нас през април, май и юни

Димитър Бранков: Реалната безработица у нас е 19% 

Минималната заплата става 310 лв. от 2013-а, пенсиите също скачат? 

Над една четвърт от домакинствата живеят в бедност 

Увеличават се безработните в България с 10 процента през април, май и юни в сравнение със същите месеци на миналата година. Това показват основни резултати на Националната статистика за икономическата активност на населението през второто тримесечие на годината. През второто тримесечие на годината безработните лица в страната са 409,5 хиляди, от които 243 хиляди са мъже и 167 хиляди - жени.

В сравнение с второто тримесечие на миналата година броят на безработните се увеличава с 10 на сто. Хората без работа у нас са достигнали 12,3% от всички българи в работоспособна възраст. Обезкуражените лица на възраст от 15 до 64 навършени години са близо 237 хиляди. Това представлява 14,4% от всички неактивни лица в тази възрастова група, които са над 1 милион 645 хиляди души.

Продължително безработни с повече от една година са 228 хиляди българи, или 55,6 на сто от всички безработни лица, като в сравнение с второто тримесечие на предходната година броят им се увеличава с 9,8 процента. Коефициентът на продължителна безработица се увеличава с 0,6 процентни пункта и достига 6,9 на сто през второто тримесечие на тази година.

==============================
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Може да въведат ваучери за основни стоки

Борят цените по американски

Бизнесът против идея за таван

Ако се поставят лимити на цените на стоки от първа необходимост, те трябва да бъдат одобрени от парламента
Американска тактика ще бори високите цени на храните. Възможно е у нас да се въведе подпомагане, подобно на това в САЩ, където има ваучери за определени социални групи и специални цени на храни от първа необходимост. Още преди две години наша парламентарна група се е запознала с опита на Щатите за този вид подпомагане. Финансовият министър Симеон Дянков също предложи подобно решение за високите цени на храните.
"Единствените регулации, които държавата би могла да въведе за стопиране на цените, са възможни само при някои храни, които са от жизнена необходимост за деца, пенсионери или социално слаби", каза вицепремиерът пред Нова телевизия вчера. Той уточни, че в рамките на социалната политика на САЩ от години е поставен таван при цената на млякото. Мотивът е, че това е жизнено необходим продукт за децата. Според Дянков този тип регулации биха могли да се приложат временно и в България, но само за точно определени храни. За целта е нужно решение на Народното събрание да определи максимални цени за някои стоки.
"Това е много добра идея, но за да се въведе, трябва първо да се провери дали е допустимо от гледна точка на ангажиментите ни като страна членка на ЕС", коментира шефката на парламентарната комисия по земеделие Десислава Танева /ГЕРБ/. Тя сподели, че при посещението си в Щатите през 2010 г. нашите депутати са видели на практика как действа тази система за подпомагане. "Не се фиксират цени, а се определят магазини, в които подрастващите или бременните могат да пазаруват с карти с определен лимит", обясни тя. С държавната субсидия американците си купуват мляко, плодове и зеленчуци. Според Танева депутатите и управляващите ще помислят как може да се приложи американският опит у нас.
Идеята на финансовия министър може да се тълкува и като предложение за въвеждане на тавани на цените, коментираха от хранително-вкусовата промишленост. Според тях обаче подобна крачка е антипазарна и не би била от полза нито за бизнеса, нито за потребителите.
"Не могат да сложат таван, който да е по-нисък от цените, които се предлагат в момента и се определят на базата на търсенето и предлагането", смята Димитър Людиев от Федерацията на хлебопроизводителите и сладкарите. На същото мнение е и Симеон Присадашки от Асоциацията на млекопреработвателите. "Ако искат таван на цените, трябва да направят държавни компании и да работят с дотации за фермерите. Но съм сигурен, че и така няма да достигнат по-ниски от нашите цени", каза Присадашки.
Юлияна УЗАНИЧЕВА
============================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1514661        22.08.2012

Ивайло Московски: Нямаме механизми да овладеем цените на горивата

Държавата няма силни механизми, чрез които да може да овладее цените на горивата. Можем да се намесим единствено в частта акцизи и данъци, но акцизната политика се провежда съвместно с ЕС и това трябва да бъде съгласувано с Брюксел. Това каза в сутрешния блок на Нова телевизия транспортният министър Ивайло Московски.

"Държавата може да създаде условия за алтернативен транспорт - железница, а в градски условия тролейбуси, трамваи и метро. Цената на билетите ще се повиши дори и при електрическия транспорт, защото цената на петрола косвено се отразява и там, но повишението няма да е драстично", добави той.

Министърът съобщи, че е намерен механизъм и субсидията за БДЖ няма да бъде спряна. По думите на Московски реформата в железниците е в ход. В момента ръководството на холдинга работи по просрочване на задълженията. Московски изрази увереност, че до 3-4 години дружеството ще изглежда по съвсем друг начин. Той съобщи още, че се работи по подмяна на подвижния състав на железниците и предстоят ремонти на някои гари в страната. 

Ивайло Московски оцени софийското метро като "уникален проект". Според министъра е нормално заради по-високите цени на горивата да поскъпнат и шофьорските курсове. Той посочи, че възможностите за манипулации по време на изпит за шофьорска книжка са сведени до минимум. 

===========================
http://money.bg/news/id_468675922/30_от_цената_на_   22.08.2012  Спас Стамболски 
30% от цената на електромобила да покрива държавата, искат от сектора

30% държавна субсидия от цената на електроавтомобилите поискаха представители на сектора по време на пресконференция в Българската стопанска камара.

По време на среща, в която участваха председателят на Индустриален клъстер „Електромобили" Илия Левков, председателят на Балканския институт за социална политика Иван Нейков и Добринка Николова, която е секторен координатор на отрасъла, беше представен първият секторен анализ, според който в момента в този бранш в България са заети 30 000 души, които работят в близо 1 000 фирми.

От направения анализ става ясно, че в световен мащаб електромобилите след 15 години ще представляват 3% от всички автомобили.

Основните градове, в които е съсредоточена индустрията, са Пазарджик, Монтана, Търговище и Добрич. В сектора в целия свят работят 1,5 милиона души, като компаниите, в които са заети, осъществяват продажби за над 250 милиона евро годишно.

В България близо 200 000 автомобили могат да бъдат конверсирани, тоест да им бъде поставено електрическо задвижване. Това би създало работа за много хора, които да извършват тази операция и впоследствие да поемат отговорността по изпълнението на ремонтната дейност, посочи Левков.

Като цяло индустрията в България има нужда от много силна подкрепа от страна на средното и висшето образование, беше изтъкнато на пресконференцията.

Според Добринка Николова, държавата трябва да подобри обучението в 11 специалности, които са приоритетни за индустрията. Сред тях са инженер електрически машини и апарати, инженер по електроника, специалист приложно програмиране, аналитик компютърни системи.

На въпрос на money.bg защо сред тези специалности не са включени и металургични, Илия Левков отговори: "Действително, за да бъде изградено едно цялостно изделие, каквото представлява автомобилът, са необходими подобни специалисти. Страната ни обаче няма нужда да възражда металургичното производство, защото готови изделия могат да бъдат поръчвани от Китай."

Освен в образованието са необходими инвестиции в развойната дейност, като средства за тях може да бъдат осигурени от Фонд Иновации, Фонд Козлодуй и Фонд Въглеродни емисии.

Запитан не е ли твърде ниска тази прогноза, Левков посочи, че това са песимистичните очаквания и изтъкна, че се надява за посочения период електроавтомобилите да достигнат 8%.

===================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-08-22&article=421192

Дупката в хазната до 2%

Бюджетният дефицит може да бъде до 2% от брутния вътрешен продукт на страната, предвижда новият Закон за публичните финанси, който е подготвен от Министерството на финансите. Ако обаче се използва методологията на Европейския съюз, при която дефицитът се определя заедно с поетите задължения (на начислена основа), дупката в хазната може да бъде до 3% от БВП.
Освен това държавните разходи се ограничават до 40% от БВП, пише в проекта. Така България прилага европейските изисквания за укрепване на икономическото управление, гласят мотивите. В рамките на процедурата по съставяне на бюджета за всяка следваща година министърът на финансите ще трябва да изготвя пролетна и есенна макроикономическа прогноза, като сроковете за това са не по-късно от 25 март и 25 септември, предвижда проектът.

================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-08-22&article=421188      22.08.2012
400 хотела на тезгяха

Близо 400 от родните хотели са обявени за продан, показва справка в сайтовете за недвижими имот. Повече от половината от сградите са по Черноморието, като най-много са офертите за семейни хотели, съобщава bTV. 
Цените варират от 300 000 лв. за малки бутикови сгради, до 10 млн. лв. Хотел в момента можете да си купите от собственик, от банка, на която той дължи пари, или от съдебни изпълнители заради несъбрани вземания. "На морето, на първа линия, една средна цена на стая се движи в рамките на 40-50 хил. евро. Тя трябва да е малко по-скъпа от едно малко жилище в същия район, защото носи и по-добър доход", разяснява управителят на имотната агенция "Явлена" Страхил Иванов.

===============================

http://www.segabg.com/article.php?id=613321                           22.08.2012
Затвориха 7 обекта след проверки 
на агенцията по храните през изминалата седмица в цялата страна. Шест от тях са от търговската мрежа, а един - склад за търговия на едро. От общо 4215 проверки са издадени 262 предписания и 63 акта за различни административни нарушения. Инспекторите са бракували общо 947 кг хранителни продукти, 138 бурканчета с лютеница, 1320 литра сурово мляко. Сред най-честите нарушения са липсата на етикети, неправилно съхранение на храните, изтекъл срок на годност, липса на течаща топла вода и др. 
Продажбата на семената за зърно спира 
временно, съобщи вчера председателят на Селскостопанската академия проф. д-р Петър Славейков. Причината за преустановяването са злоупотреби на институтите и продажбата на занижени цени. 
Реформите в БДЖ вървят по план
отчете шефът на дружеството Владимир Владимиров. Самият план за преструктуриране на железниците ще бъде факт до края на седмицата. Пред БНТ той потвърди, че не се предвиждат спиране на влакове и съкращения на персонал.

=================================
http://www.monitor.bg/bussiness                         22.08.2012

Очакваме 10 на сто ръст на приходите от туризма
Министър Дянков обяви:

Горивата поевтиняват през септември
ЕС трудно ще разреши по-нисък акциз за България

Бензин и дизел ще поевтинеят през септември-октомври. Горивата са сезонна стока, цените им винаги се увеличават през лятото и намаляват през есента. 

Apple е най-скъпата компания в историята
Достигна 623 млрд. долара пазарна капитализация

Apple е най-скъпата компания в историята на борсовата търговия. В понеделник акциите на американския технологичен гигант се повишиха с 2,6% и така пазарната капитализация на дружеството достигна 623 млрд. долара, съобщиха световните агенции. 

Китайци искат да правят автобуси на ток у нас 

Голям китайски производител на електробуси се очаква да влезе у нас до седмица. Това стана ясно от думите на шефа на индустриалния клъстер „Електромобили“ Илия Леков. 

.

18% от България с кадастрална карта 

17,98% от територията на България вече е покрита с кадастрална карта. В нея са включени над 6,3 милиона имота, което е 30 на сто от общия брой на недвижимостите в България. 

.

Инспектори бракуваха един тон храна 

947 кг хранителни продукти са бракували инспекторите от агенцията по безопасност на храните след текущи проверки. От търговската мрежа са били иззети още 138 бурканчета с лютеница. 

.

Сорос взе дял от „Манчестър Юнайтед” 

Американският милиардер Джордж Сорос инвестира в английския футболен клуб „Манчестър Юнайтед“, придобивайки 7,85 на сто от акциите му, търгувани на Уолстрийт, съобщи Комисията за ценни книжа и фондови борси (КЦФБ). 

.

Инвеститор във Facebook продаде акции за $400 млн. 

Питър Тийл, един от първите инвеститори във Facebook, се е разделил с голяма част от дела си. Той е продал акции от социалната мрежа за близо 400 млн. долара миналата седмица, предаде Reuters, цитиран от Investor.bg. 

.

ЕС спешно пълни хранилищата с нефт 

Страните ЕС бързат да запълнят запасите си от петрол и течни горива, съобщава сайтът Euractiv. Целта е да се осигури достатъчно бензин и нафта в случай на засилване на конфронтацията в Близкия изток и нарушаване на доставките на петрол към Европа. 

.========================
http://www.darikfinance.bg/novini/80635/            22.08.2012
 Македония строи железопътна отсечка към България

Финансистът Йордан Недев подаде оставка като изпълнителен директор на БДЖ
Железниците струват по около 50 лв. на всеки българин годишно
БДЖ - Товарни превози може да бъде продадена до края на годината
Европейската банка за възстановяване и развитие е отпуснала заем от € 46.4 млн. евро на Македония за строителството на железопътна отсечка към България. Това съобщава Businessweek.

 

Заемът е 15-годишен с 4 години гратисен период и лихва от 1.7%. Отделно, Македония получава грантово финансиране от 4 млн. евро от фондове на Европейския съюз.

 

Страната има разработена програма за обновяване на инфраструктурата си в областта на железопътните превози за общо 60.7 млн. евро. Със заема от ЕБВР ще се финансира и изграждането на ново 30.8-километрово трасе между Куманово и Беляковец. Така ще се създаде изцяло нов път за нуждите на търговията и туризма в региона, тъй като свързването на македонската и българската жп инфраструктура ще даде възможност за излаз до пристанищата на Черно море.

 Линията, която ще започне да се изгражда догодина, е част от така нареченият Паневропейски железопътен коридор VIII, чиято цел е да свърже Черно море, Адриатика и Албания.
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http://www.monitor.bg/article?id=351387               22.08.2012
Moody's: Половинчати реформи в Европа

Според Moody's ще са нужни години за възстановяването на икономиките в еврозоната. 

Преструктурирането на европейските икономики е половинчато, става ясно от комюнике на международната агенция Moody's, предшестващо доклада й. Това предаде AFP, цитирана от БТА. 

Реформите, предприети от Гърция, Ирландия, Португалия и Испания, са позволили да се подобри тяхното икономическо положение, но цялостното решаване на проблемите им може да отнеме още доста години, прогнозира Moody's. Експертите от рейтинговата агенция посочват още, че започнатите структурни реформи от периферните страни в еврозоната са довели до известни подобрения. Това обаче не е решило напълно външните неравновесия, развити в тези страни още преди кризата. 

Междувременно вчера стана ясно, че гръцкото правителство ще е готово с пакета от бюджетни съкращения на стойност 11,5 млрд. евро в следващите 2 седмици. Около една трета от икономиите – приблизително 4 млрд. евро, ще дойдат от ново орязване на заплатите в публичния сектор и пенсиите, припомня Investor.bg. 
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