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 БТПП в медийното пространство                   23.08.2012
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http://www.chambersz.com/news/9572-btpp-pekinskiy-            Сряда, 22 август 2012 
 БТПП и Пекинският университет ще работят за подобряване на комуникацията между българския и китайския бизнес

Пекинският университет въвежда програма Как да правим бизнес с Китай, информира проф. Лю Фън от Пекинския университет, който посети Българска търговско-промишлена палата (БТПП) и се срещна с Георги Стоев, зам.-председател и Васил Тодоров, гл. секретар на Палатата. Целта на програмата е популяризиране на възможностите за подобряване на комуникацията между българския и китайския бизнес.

Проф. Лю представи програмата и посочи няколко причини за посещението му в България. На първо място, проучване на българската бизнес среда и представянето й по адекватен начин в Китай, съобщиха от пресцентъра на Палатата. На второ място, осигуряване на съдействие на български компании с интереси на китайския пазар.

Г-н Стоев разясни, че БТПП е домакин на многобройни събития с фокус китайската икономика. Освен това палатата и нейните членове се радват на голям интерес от страна на различни бизнес организации от редица китайски провинции. Зам.-председателят на БТПП отбеляза, че капацитетът на българския бизнес и конкретно размера на производството не съвпада с очакванията на китайските партньори.

Г-н Тодоров представи дейността на Палатата и сътрудничеството с Посолството на Китай в София и китайски бизнес организации. Бе договорено БТПП и Пекинският университет да си сътрудничат с цел обучение на китайски студенти и млади бизнесмени от Китай и България как да правят бизнес в съответната страна, както на теория, така и на практика.

Проф. Лю даде първи насоки за българските фирми, желаещи да излязат на китайския пазар, като даде съвет: Китай да се приема като съвкупност от провинции, с различен пазар, манталитет и интереси, а не като едно цяло

========================================

http://bnr.bg/sites/radiobulgaria/Lifestyle/News_bg/Pages/2208-7.aspx    23.08.2012

БТПП и Пекинският университет ще насърчават двустранния бизнес  

Българската търговско-промишлена палата /БТПП/ и Пекинският университет ще си партнират за подобряване на комуникацията между българския и китайския бизнес. Това каза проф. Лю Фън от Пекинския университет, който се срещна в София с ръководството на палатата. Проф. Лю Фън проучва българската бизнес-среда и възможностите за представянето й по адекватен начин в Китай. Той ще подпомага навлизането на български компании на китайския пазар. Лю Фън препоръчва на българските предприемачи да приемат Китай като съвкупност от провинции, с различен пазар, манталитет и интереси, а не като едно цяло.

=========================

http://www.blitz.bg/news/article/151821           23.08.2012

Професор от Пекин ни учи как да правим бизнес с Китай    22 август 2012, 



 Китайската делегация по време на разговорите в БТПП   Професор Лю Фън от Пекинския университет, който е на посещение в България заедно със свои сътрудници, представи новата програма на Пекинския университет “Как да правим бизнес с Китай” в Българската търговско-промишлена палата.  

Според професора Китай трябва да се приема като съвкупност от провинции, с различен пазар, манталитет и интереси, а не като едно цяло.
Целта на програмата е популяризиране на възможностите за подобряване на комуникацията между българския и китайския бизнес.
Проф. Лю представи програмата и посочи няколко причини за посещението му в България. На първо място, проучване на българската бизнес среда и представянето й по адекватен начин в Китай. На второ място, осигуряване на съдействие на български фирми, които имат интерес към китайския пазар./БЛИЦ 

=========================
http://www.bta.bg/bg/c/IK/id/437427              23.08.2012

БТПП и Пекинският университет ще си партнират за подобряване на комуникацията между българския и китайския бизнес 

22 август 2012 / 16:15 

София, 22 август /Христо Воденов, БТА/ Българската търговско-промишлена палата /БТПП/ и Пекинският университет ще си партнират за подобряване ... 

========================================

http://econ.bg/Новини/Искате-ли-да-правите-бизнес-с-Китай-_l.a_i.389978_at.1.html

Искате ли да правите бизнес с Китай?                                        22.08.2012
БТПП и Пекинският университет ще си сътрудничат с цел обучение на китайски студенти и млади бизнесмени от Китай и България как да правят бизнес в съответната страна 

Пекинският университет въвежда програма "Как да правим бизнес с Китай". Програмата е разработена в началото на 2012 г. Това информира проф. Лю Фън от Пекинския университет, който е посетил Българската търговско-промишлена палата (БТПП) и се е срещнал с Георги Стоев, зам.-председател, и Васил Тодоров, гл. секретар на Палатата. 

Целта на програмата е популяризиране на възможностите за подобряване на комуникацията между българския и китайския бизнес. 

Проф. Лю е представил програмата и е посочил няколко причини за посещението му в България, съобщават от БТПП. На първо място, проучване на българската бизнес среда и представянето й по адекватен начин в Китай. На второ място, осигуряване на съдействие на български компании с интереси на китайския пазар. 

Стоев е разяснил, че БТПП е домакин на многобройни събития с фокус китайската икономика. Освен това палатата и нейните членове се радват на голям интерес от страна на различни бизнес организации от редица китайски провинции. Зам.-председателят на БТПП е отбелязал, че капацитетът на българския бизнес и конкретно - размерът на производството, не съвпада с очакванията на китайските партньори. 

Тодоров от своя страна е представил дейността на Палатата и сътрудничеството с Посолството на Китай в София и китайски бизнес организации. 

На срещата е било договорено БТПП и Пекинският университет да си сътрудничат с цел обучение на китайски студенти и млади бизнесмени от Китай и България как да правят бизнес в съответната страна, както на теория, така и на практика. 

Проф. Лю е дал и първите насоки за българските фирми, желаещи да излязат на китайския пазар, като е посъветвал: „Китай да се приема като съвкупност от провинции, с различен пазар, манталитет и интереси, а не като едно цяло”. 

Заинтересованите фирми и бизнесмени могат да получат повече информация за програмата от Дирекция Международно сътрудничество и международни организации на БТПП (тел.: 02 81 17 489, имейл: interdpt@bcci.bg). 

==============================

http://b2bnews.bg/index.php/virtualna-socialna-akademiq-podurja-btpp-640879.html

http://money.bg/news/id_1008275049/         23.08.2012

Виртуална социална академия подържа БТПП
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Виртуалната социална академия, разработена от Българската търговско-промишлена палата (БТПП), е активна повече от 14 месеца и вече има натрупан сериозен опит, като  предизвиква все по-голям интерес от страна на участниците в пазара на труда, съобщиха от палатата.

Базираната в интернет платформа осигурява многобройни възможности за справки, самообучение и сигнали на работодатели и заети лица 


Наличието на структурна и на младежка безработица в България през 2012-та, предполага едно сериозно движение на работната сила. В този смисъл виртуалната Социална академия се оказва мощен информационен и консултантски център за работодатели и работещи, съобщиха от пресцентъра на палатата.

Тя осигурява многобройни възможности за справки, самообучение и сигнали на работодатели и заети лица и е достъпна на адрес http://www.vsa.bcci.bg/ .

Проявите на сивата икономика при трудовоправните и осигурителните отношения все още се неглежират от обществото и за съжаление в тази неформална схема участват не само работодателите, а и наетите лица. Ето защо нашите усилия са насочени предимно към създаване на нагласа на нетърпимост към тези прояви от страна на  всички заинтересовани страни. Това сподели Беата Папазова, съветник по европейска интеграция и проекти, ръководител на проекта „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й" по ОП Развитие на човешките ресурси.

Папазова напомни, че пазарът на труда в България е част от трудовия пазар в Европа. Евросъюзът се изправя пред много проблеми при заетостта, поради две причини - глобализацията и застаряването на населението. Тези тенденции ще са актуални и след преодоляването на кризата. Затова всяка европейска държава трябва успоредно да разработва планове и мерки и в тази посока. Проекти като виртуалната Социална академия имат непреходен характер, защото постоянната потребност от повишаването на информираността и знанията за трудовите и осигурителните права ще бъдат винаги актуални.

Ако погледнем статистиката, можем да открием, че икономиките, които процъфтяват, са в състояние да предложат нещо и на младите, и на по-възрастните хора, на мъжете и на жените. Трябва просто да знаеш кой е най-добър за определената работа и на кого трябва да се помогне, за да влезе или да се върне на пазара на труда. Сякаш свикнахме да чуваме: "промотирайте заетостта сред младите хора". В тази връзка напомняме и следната формула -- "бъдете сигурни, че по-възрастните ще останат активни по-дълго, защото скоро няма да можем да си позволим техните пенсии". Нека не забравяме, че 2012 г. в Европейския съюз е „Година на активното стареене и солидарност между поколенията". Социалните реалности в застаряваща Европа вече доведоха да строеж на планове за работа през целия живот. Това ще означава в по-късни етапи от живота си заетите да имат повече ангажименти, свързани с експертиза и обмен на ноу-хау, отколкото например с голямо количество отработени часове.

Впрочем това не е непозната практика и за БТПП. Палатата се опитва да провежда балансирана политика по отношение на заетостта, като ангажира опитните си кадри с дългогодишен стаж и активно включва млади хора, възползвайки се от програмите за стимулиране на младежката заетост по ОП РЧР. Позицията на БТПП е, че всеки добър специалист има място за реализация със съответната си експертиза, независимо от годините зад гърба си.

Проявите на неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения води до дисбаланси на пазара на труда, нарушава правата на работещите и накърнява интересите на работодателите, защото създава условия за нелоялна конкуренция. Като един от многобройните механизми за ограничаване на тези прояви създадохме виртуалната Социална академия, напомнят от БТПП.

Електронна платформа събира на едно място цялата информация в областта на законодателството по трудовоправните и осигурителните отношения, необходима на работодатели и заети лица като предоставя и възможности за обратна връзка по тези въпроси.

Добри практики и полезни правни съвети се предлагат в информационния бюлетин "Социални практики", който също е достъпен на портала. Сигнали за нарушени трудовоправни и осигурителни отношения могат да се подават чрез системата „Helpdesk", която спомогне те да бъдат коректно обработени и правилно адресирани.

Полезна информация за всички работещи и работодатели може да бъде открита в рубриката „Onlineсамоинформиране". Виртуалната Социална академия осигурява достъп до Кодекс по бизнес етика, както и до резултатите от анкети, засягащи познаването на законодателството, регулиращо трудовоправните и осигурителни отношения, анализ на данни от проучвания, методическо ръководство за същността, принципите и нормативната база на  българската система за трудова и социална защита; информационно-образователен пакет и др.

Постъпилите сигнали и оплаквания в рубриката "HelpDesk" се обработват регулярно и ще се препращат към съответните компетентни органи. При получаване на отговор от компетентния орган подателят на сигнала ще бъде информиран незабавно. Анонимността на подателя на сигнала е гарантирана.

Секция „Alert механизъм Законодателни промени" на портала дава възможност за абониране за актуална информация относно промените в законодателството в областта на трудовоправните и осигурителните отношения.

Важно е да бъде разбрано, че за да гарантираме добрите практики, ще очакваме сигнали и от РАБОТОДАТЕЛИ, защото  те също могат да споделят ценен, макар и понякога негативен опит от работата си с общински и държавни институции - Национална агенция по приходите, Националния осигурителен институт и други.

Екипът ще проучи сигнали на работодатели, които обикновено са изрядни, но по-често от останалите работодатели стават обект на проверки - защото вероятно така е по-лесно за проверяващите -  и се налага да държат както се казва „ в бойна готовност" своите счетоводни отдели и експерти - напомни г-жа  Папазова.

Виртуалната социална академия е разработена по проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й". Финансирането е осигурено по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси" (ОПРЧР), съфинансирана от Европейския социален фонд на ЕС, а проектът се осъществява от БТПП в партньорство с Конфедерация на труда „Подкрепа".

 ====================

http://www.tbmagazine.net/novini/virtualnata-socialna-akademiya-na-btpp-dava-mnogo-prakticheska-informaciya    22 Август 2012 

Виртуалната социална академия на БТПП дава много практическа информация

Виртуалната Социална академия на БТПП осигурява многобройни възможности за справки, самообучение и сигнали на работодатели и заети лица. Електронна платформа събира на едно място цялата информация в областта на законодателството по трудовоправните и осигурителните отношения, необходима на работодатели и заети лица като предоставя и възможности за обратна връзка по тези въпроси. Добри практики и полезни правни съвети се предлагат в информационния бюлетин "Социални практики", който също е достъпен на портала. Сигнали за нарушени трудовоправни и осигурителни отношения могат да се подават чрез системата „Helpdesk”, която спомогне те да бъдат коректно обработени и правилно адресирани.

Полезна информация за всички работещи и работодатели може да бъде открита в рубриката „Online самоинформиране”. Виртуалната Социална академия осигурява достъп до Кодекс по бизнес етика, както и до резултатите от анкети, засягащи познаването на законодателството, регулиращо трудовоправните и осигурителни отношения, анализ на данни от проучвания, методическо ръководство за същността, принципите и нормативната база на българската система за трудова и социална защита; информационно-образователен пакет и др.

Постъпилите сигнали и оплаквания в рубриката "HelpDesk” се обработват регулярно и ще се препращат към съответните компетентни органи. При получаване на отговор от компетентния орган подателят на сигнала ще бъде информиран незабавно. Анонимността на подателя на сигнала е гарантирана.

Секция „Alert механизъм Законодателни промени“ на портала дава възможност за абониране за актуална информация относно промените в законодателството в областта на трудовоправните и осигурителните отношения.

Академията е достъпна на   http://www.vsa.bcci.bg/ .
========================

http://money.bg/news/id_955485662/Българска_марка_мед  23.08.2012
Българска марка мед искат родните пчелари

България произвежда едни от най-качествените пчелни продукти в Европа, а все още няма своя марка мед, оплака се председателят на Съюза на българските пчелари Ефрем Моллов, цитиран от репортер на News.bg.

Той допълни, че България продава по-голямата част от придобитата си продукция на Германия, където бива използвана за подобрител на германския бранд.

"Страната ни има сериозен шанс да представи продуктите си на европейския пазар, стига да има солидна държавна политика в полза на производителите", смята Моллов.

По негови думи един от основните проблеми пред създаването на българска марка мед е разединението между пчеларските съюзи и асоциации. Популяризирането на дейността им може да бъде много по-ефективно, ако се създаде единна пчеларска структура, тъй като основаването на нова марка е съпътствано от доста специални и сложни изисквания на бранша.

Една обща силна организация би могла да изведе България на европейския пазар, тъй като родните ни пчелни продукти са с доста по-високи показатели за качество и полезност и се характеризират с по-голямо видово разнообразие.

В момента тече тригодишен проект за популяризиране на пчелните продукти, като до края на тази седмица в София, Варна, Пловдив, Стара Загора и Бургас ще има обособени центрове за информация и стокови мостри.

От Съюза на българските пчелари са отчели повишаване на потреблението на пчелни продукти в сравнение с предишната година, което е в следствие на засилената международна тенденция за водене на здравословен живот. За сметка на това е регистрирана сравнително ниска познаваемост на свойствата на продуктите и ползата от тяхната употреба.

Напоследък в световен план все повече набира популярност медицинският метод апитерапия, който е тясно свързан с използването на всякакви пчелни продукти за лечение на сърдечни и други болести. В България все още няма достатъчно специалисти, които да разпространят този иновативен подход, изтъкна Моллов, но повишаването на гражданската осведоменост със сигурност би довела до по-голямата употреба на мед и пчелно млечице.

Производителите на пчелни продукти смятат да не позволят покачването на цената на меда през предстоящия зимен сезон, като поясниха, че за момента средната цена на килограм мед е около 10-11 лева. По техни данни най-разпространеният вид мед за битова употреба в рамките на страната ни е полифлорният.
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Заводи искат газ без акциз

Големите заводи искат сваляне на акциза върху природния газ. От 1 юни у нас беше въведено облагане на синьото гориво, използвано за стопански нужди, като ставката е 10 стотинки на изразходван гигаджаул енергия. Това обаче сериозно натоварва бюджетите на големите ни заводи. Поради тази причина от  Българската федерация на индустриалните енергийни консуматори са поискали от Министерството на икономиката, енергетиката и туризма да предложи на правителството да премахне въведения наскоро акциз. Идеята е така да бъде частично компенсирано повишаването на цената на тока за индустрията от 1 юли с 16%. Един от аргументите на БФИЕК е, че евродирективата изисква всички страни членки да въведат акциз върху синьото гориво от началото на 2014 г., докато България го е направила още от това лято. Освен това индустрията е предложила и намаляване на акциза върху тока. От 2010 г. у нас всеки мегаватчас, използван за промишлени нужди, се облага с 2 лв. В същото време в момента евродирективата казва, че минималният размер на този акциз трябва да е 1 лв. на мегаватчас, а също и че ЕС трябва да стигне максималното ниво през 2014 г. България го е направила 4 години по-рано, отбелязват още от БФИЕК. Организацията предлага и добавките за "зелена" и "кафява" енергия за големите заводи да бъдат намалени, както е в редица европейски държави. Преговорите с МИЕТ по тези въпроси ще бъдат подновени през септември. Ако не бъде намерено решение и производствените разходи на заводите не бъдат поне отчасти намалени, индустрията ни ще отбележи спад на производството си с 30-40%, изчисляват от БФИЕК.
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„Руски прилив", обобщава от първата си страница „Капитал Daily"
Туристическият сектор отчита малък ръст през лятото. Интересът от Изток остава висок
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"Бългериан ВИП турс" обяви, че спира дейността си
Туроператорът е претърпял сериозни загуби от фалит на руски партньор

22 авг 2012 

Увеличение на туристите и сбъднато очакване за силен ръст от източните пазари. Това са двете приятни новини на това лято. Има обаче и два охлаждащи факта - бизнесът расте по-бавно в сравнение с предходните две години и остава стандартният проблем със "скъсяващия се" туристически сезон. Описанието на лято 2012 е през погледа на хотелиери и туроператори.

Макар че липсва окончателна статистика, през тази година ще бъде реализиран ръст от 3-4% през сезона, като той ще се дължи предимно на раздвижването в Русия и Украйна, сочат прогнозите на икономическото министерство. Данните на бизнеса са сходни, като очакванията са приходите да бъдат също повече, но в рамките на до 2-3%.

Предварителните нагласи

На фона на успешната 2011 г. (когато броят на нощувките през сезона скочи с 19%) по-голямата част от хотелиерите и туроператорите очакваха ръст и през тази, но с по-бавен темп. Ранните записвания показваха увеличение на основните пазари, като най-голямото бе отчетено в Русия и Украйна. Някои от хотелиерите прогнозираха и по-висок интерес от българските туристи, като очакванията варираха до максимум 4-5 на сто.

Ръст, но малък

Въпреки че и тазгодишният сезон беше съпътстван с проблеми, данните на хотелиерите и туроператорите показват, че няма сериозни изненади спрямо предварителните прогнози. Фирмите от бранша очакват той да завърши с увеличение от около 2-3%, а от икономическото министерство - с между 3 и 4 на сто. От българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация обявиха, че през най-силните месеци юни, юли и август базите в големите курорти са били с добра заетост, като вероятно ще бъде записано и увеличение на приходите.

"Месец май беше слаб, но през юни, юли и август има доста туристи", коментира и председателят на съюза на собствениците в Слънчев бряг Елена Иванова.

Второ руско лято

За втора поредна година данните на хотелиери и туроператори показват, че почти сигурно най-големият брой чуждестранни туристи по морето ще бъдат от Русия. През 2011 г. те за първи път изпревариха германците по брой. Допълнителен фактор е и вече големият брой собственици на имоти в България, които пътуват индивидуално.

Според прогнозата на икономическото министерство ръстът в Русия и Украйна ще бъде над 15-20%, като през месеците досега е отчетено сериозно увеличение на издадените визи. "Руските туристи са най-многобройни и в по-малките курорти", коментира Михаил Ганчев, управител на семеен хотел в Равда.
Второто направление, където е отчетен сериозен ръст от Русия през тази година, са детските лагери. Фирмите от този сектор смятат, че до края на сезона ще бъде постигнато увеличение от над 10% при пътуванията на ученически групи, като освен в най-големите курорти и руската база край Камчия те започват да проявяват интерес и към някои от по-малките градове по Южното Черноморие.
Според прогнозата на икономическото министерство през тази година се очаква около 5% ръст на туристите от Германия, които посещават морските курорти. Данните на хотелиерите обаче показват, че техният брой е сходен с миналогодишния. През тази година нов туроператор от страната започна работа в България - GTI Travel, като все още не е ясно дали е постигнал целта си да доведе 15 хил. туристи в България.
Хлад от Великобритания и скандинавските страни
 Въпреки че през миналата година имаше известно съживяване на пътуванията от скандинавските държави, данните от сектора показват, че тази вероятно ще има намаление или максимум повтаряне на миналогодишния обем туристи. От икономическото министерство съобщиха, че очакват да бъдат постигнати нивата от 2011 г., като същата прогноза важи и за Великобритания. Според хотелиери в Златни пясъци през тази година има намаление на английски пазар, докато данните от Южното Черноморие показват сходни с миналогодишните нива.
 Този къс, къс сезон
За разлика от 2011 г., когато първите чартъри към България тръгнаха още в края на април, през тази година сезонът отново "беше скъсен". "Това е огромен проблем и през есента ще поставим въпроса пред държавата", коментира Елена Иванова. По думите й чартърите с чуждестранни туристи са тръгнали в края на май и като цяло този месец е бил много слаб. Очакванията са повечето програми да приключат в средата на септември, като малко по-късни полети има от и за Русия, сочат данните на бранша.
От българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация съобщиха, че очакват ръст на почиващите българи по морето в първата половина на септември.

	Леко оживление и в региона
Въпреки позитивните очаквания за летния туристически сезон в почти всички държави от региона в повечето страни също се забавя темпото на растеж на фона на добрата 2011 г. Засега данните на Турция показват леко увеличение, като прогнозите на местните туроператорски сдружения са до края на годината да се изпълни заложената цел от 34 млн. чуждестранни туристи (при малко над 31 млн. туристи през 2011 г.). През миналата година турският туризъм постигна огромен скок, като увеличението на приходите в сектора бе над 10% до 17.7 млрд. долара. За основна причина се сочеше политическата криза и размириците в Египет и Тунис, заради които рязко спаднаха посещенията в двете страни. 
Увеличение през тази година на туристите очаква и Хърватия, като според публикации в местните медии то ще бъде в рамките на около 5% и се дължи предимно на раздвижването в Русия и Украйна. На този етап няма официална информация дали Гърция е успяла да компенсира спада, който бе натрупан в началото на лятото покрай ранните записвания. В края на май от асоциацията на гръцките туристически предприятия съобщиха, че намалението на резервациите е с 15% спрямо миналата година и ако отливът не бъде наваксан, секторът ще понесе сериозни загуби. През 2011 г. Гърция също отчете сериозно увеличение заради пренасочените почивки от Египет и Тунис.
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След фалит на туроператор

Хотелиери приютяват без пари 500 руснаци

Браншът иска гаранционен фонд срещу банкрути

500 руснаци са заплашени от изгонване от стаите в хотелите на морето заради фалита на родния туроператор Bulgarian Vip Tours (BVT). За повторение на сценария от миналото лято с банкрута на компанията "Алма тур" и висящите с дни по летищата братушки, предупреди говорителят на Руския съюз на туристическата индустрия Ирина Тюрина пред РИА Новости. Случаят не е идентичен, защото BVT не е превозвач, а само посреща у нас руските туристи, категоричен е бившият шеф на агенцията по туризъм Станислав Новаков. Според него сега топката е в хотелиерите, които ще загубят пари заради невъзможността на агенцията да плати за нощувките на гостите от страната на Путин. Ще спасяваме туристите и няма да ги изгоним от хотелите, макар и да не се знае дали ще си върнем парите за разходите. Това обяви шефът на Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация Благой Рагин. Време е обаче да се измисли механизъм това да не се случва отново, независимо дали ще става дума за гаранционен фонд или друга система, категоричен бе той. Според Тюрина обаче родните хотелиери още от вторник, когато разбрали за фалита, искали пари от своите гости за неплатените нощувки. Руските туристи ще си получат средствата обратно от застраховките на фирмите, които са ги изпратили у нас. Проблемите на BVT започнали с фалита на руската компания "Капитал-Тур", която дължи на българската 2 млн. евро, разказва дамата. "За щастие големи туроператори не работят с BVT, иначе повече туристи щяха да бъдат засегнати", обяснява тя.
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4-5% по-високи цени за ваканция 2013
“Трябва веднъж завинаги да решим каква дестинация ще бъде България - евтина или нормална. Не може от нас да искат ниски цени, а изискванията към базите и предлаганите услуги да са като за луксозни курорти.” Това коментира вчера Елена Иванова, председател на Съюза на собствениците в Слънчев бряг. Повод за мнението  бе информация от собственика на комплекс “Хелена Ризорт” Младен Мутафчийски, че големите международни туроператори притискат хотелиерите да сключват договори за 2013 г. на цени като през т.г.
Договарянията за следващия сезон действително вече започнаха и ние успяваме да извоюваме 4-5% по-високи цени за лято 2013 г., каза Иванова. Според нея всяка година туроператорите притискат собствениците за по-евтини оферти, но поскъпването на горивата и основните продукти и стоки не позволява подобни отстъпки. “Влизаме в омагьосан кръг - искат хотелските бази да се обновяват, персоналът да е добре обучен, обслужването да е на ниво, а цените да са същите. Не се получава!”, отсече Иванова. 
С 3-5% ще се повишат цените на почивките за идното лято и на Златни пясъци, съобщи председателят на Съюза на хотелиерите в курорта Георги Щерев. “Досега не съм видял туроператор, който да иска да вдига цените, но с много аргументи успяваме да ги убедим да договорим тези минимални проценти нагоре, които съответстват на инфлацията в Германия”, коментира Щерев.
На Албена преговорите с големите туроператори, с които курортът работи традиционно, вървят в момента. Затова и конкретни данни не можем да дадем, каза Йовка Страшилова, директор “Мениджмънт и продажби”.
“Не сме получавали тревожни сигнали или оплаквания, че международни туроператори притискат българските си партньори за договаряне на по-ниски цени”, заяви вчера Ирена Георгиева, председател на Асоциацията на българските туроператори и туристическите агенти (АБТТА). Според нея ако отделни хотелски бази сключват договори за 2013 г. при тазгодишни цени, това са по-скоро изолирани случаи. Освен това тепърва предстоят големите международни туристически борси в Германия и Великобритания, на които се сключват основна част от договорите за ваканциите през следващата календарна година, допълни Георгиева. 
От вчера почивка в 4-звезден хотел на първа линия с пакет “ол инклузив” в Слънчев бряг струва между 80 и 60 лв. на човек, а в 3-звезден хотел - около 50 лв. Тези цени са с 15-20% по-ниски от тарифите през високия сезон. След 10 септември офертите в комплекса ще паднат с още 10-15%, допълни Елена Иванова.
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Дянков: Променяме нормативната уредба, за да намалим цените на горивата
Ще променим част от нормативната уредба и някои от законите, за да дадем възможност за по-широка конкуренция, която да доведе до намаляване на цените на горивата и да се облекчи ситуацията на пазара. Това каза министър Симеон Дянков при посещението си в Панагюрище, съобщи агенция „Фокус".

„За съжаление, не може да се намали акцизът, тъй като при влизането на България в ЕС подписаните споразумения предвиждат поетапно увеличаване на акциза. Грешка е било да се разписва споразумението по този начин, тъй като доходи и акцизи трябва да са пропорционални. В момента акцизът е под минималния праг. Има теоретична възможност да се поиска намаляване, но за целта трябва да има решение на Еврокомисият и всички останали 26 членки на ЕС. В девет от тях трябва да се проведе референдум, т.е. това няма да стане веднага. Идеята за ползване на националния резерв също не може да се задейства, защото тя трябва да се изпълни едновременно от голяма група държави в ЕС. А първата среща на финансовите министри от общността е чак в средата на септември.", допълни министърът.

Увеличение на доходите на пенсионерите и средствата за инфраструктура - основени акценти в Бюджет 2013
„Един от основните акценти в Бюджет 2013 ще бъде увеличение на доходите на пенсионерите", отново подчерта Дянков. 

Процентът, с които те ще бъдат увеличени, ще е по-голям от инфлацията, като вече имаме две схеми, по които ще се работи за определяне на конкретните размери на това повишаване - на всички поравно или пропорционално, като за по-малките пенсии е предвиден по-голям процент, но това ще решат депутатите. Освен това в бъдещия бюджет предвиждаме увеличение на средствата за инфраструктура, тъй като през следващата година България навлиза в период на пикови финансирания по европрограми. 

Предвиждаме допълнителни стимули за общините, които се справят добре във финансово отношение. Желанието ни е да заделим няколко десетки милиона от бюджета за общинните - отличници, каза Дянков. 

1 150 000 лева за ремонт на главния водопровод на Панагюрище 
Отпускат се 1 150 000 лева за ремонтни дейности по главния водопровод, доставящ вода до Панагюрище и селата, заяви финансовият министър. Причината за извънредното посещение на министъра в Панагюрище е обявеното днес в 13:00 часа бедствено положение в общината заради недостига на питейна вода. Решението е в отговор на желанието на областния управител и кмета на община Панагюрище, след днешното заседание на МС, за отпускане на допълнителни средства за решаване на водния проблем.
Министър Дянков каза, че е организирано отпускането на сумата, която до утре ще бъде вече по сметките на общината. Всичко това е съгласувано с премиера. Симеон Дянков каза също, че е една от причините за това бързо решение е, че община Панагюрище е трета в страната в първоначалните рейтинги за финансова стабилност, обявени от неговото ведомство.

======================================
http://www.segabg.com/article.php?id=613462             23.08.2012 

НАКРАТКО

Цените на горивата ще бъдат намалени
с промени в част от нормативната уредба и някои от законите, обеща вчера вицепремиерът Симеон Дянков в Панагюрище, цитиран от "Фокус". По думите му така ще се създаде по-голяма конкуренция и ще се облекчи ситуацията на пазара. "За съжаление не може да се намали акцизът, тъй като при влизането на България в ЕС подписаните споразумения предвиждат поетапното му увеличаване. Грешка е било да се разписва споразумението по този начин, тъй като доходи и акцизи трябва да са пропорционални", заяви още министърът. 
=С 12% са се увеличили за година потребителите, които не са осигурили достъп до топломерите си за отчитане.Това показват данните на една от фирмите за дялово разпределение - "Иста България". Оттам напомнят, че това затруднява работата по изготвянето на изравнителните сметки, а топлинните счетоводители трябва неколкократно да преработват сметките за парно.
=5 млн. лв. отпуска правителството от държавния бюджет за иновации. Средствата се осигуряват от резерва за непредвидени разходи и ще бъдат дадени на Националния иновационен фонд за 2012 г. Те ще бъдат използвани за разработване на идеи по програма ЕВРОСТАРС, за изследователски проекти, издръжка на дейностите на фонда и годишната вноска за членството на България в инициативата "Еврика". 
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http://www.segabg.com/article.php?id=613463                     23.08.2012   ДЕСИСЛАВА КОЛЕВА

"ЛУКойл" отряза държавата за по-ниски цени на битума

Преговорите между "ЛУКойл" и пътните фирми за отстъпки от цената на битума при определени количества са се провалили, призна шефът на пътната агенция Лазар Лазаров. Преговорите бяха инициирани от регионалния министър Лиляна Павлова, за да потушат скандала с драстичните разлики в цените и абсурдните суми за миене на табели и храсти, по които държавата плаща на фирмите за поддръжка на пътищата. В началото на април Павлова бодро заяви, че до седмици "ЛУКойл" ще предложи варианти за отстъпки в цените за фирмите при различни количества. "Искахме да направим нещо добро, но не се получи", призна вчера Лазаров. 
Вчера започна изграждането на 3-километров участък от Западната дъга, който ще струва рекордните 62 млн. лв. Пътят ще свързва магистрала "Люлин" с Околовръстното, като така ще се реши проблемът с тапата в края на магистралата, свършваща в нищото. При пътния възел с бул. "Сливница" ще се изгради кръстовище на три нива. Строителството струва 50 млн. лв. Изпълнител на обекта е "Трейс". Оправданието тук е изграждането на естакадата, мостът над река Какач и две по-малки съоръжения. Отделно за отчуждаването на имотите държавата плати 12.2 млн. лв. Последната сума бе увеличена от 9 млн. лв. от кабинета, без да е ясно защо. По-любопитният факт е, че целият план за пътния възел е разработен от "СМА Индустриал" - собственик на 300 дка земя в района, и е подарен на общината. При приемането на дарението от "СМА Индустриал" бе съобщено, че изготвянето на проекта струва 1.5 млн. лв. Фирмата е едно от дружествата, което получава най-големи суми за отчуждаване на земя за същия проект. 
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1515305         23.08.2012

Кабинетът одобри 9 проучвания за подземни богатства

Правителството одобри днес девет проучвания на възможностите за добив на подземни богатства. Разрешението за тях се дава от министъра на икономиката, енергетиката и туризма. 

"Блек Сий Енерджи" ЕООД ще проучва залежите на нефт и природен газ в площта "Блок 1-19 Свети Атанас" с размер 1 318 кв. км, разположена в континенталния шелф на Черно море. Срокът на разрешението е пет години. Предложената от дружеството минимална работна програма е за над 14 млн. евро.
За срок от три години метални полезни изкопаеми ще търсят две дружества - "Каракал Кеймдридж България" ЕАД и "Челопеч Майнинг" ЕАД. Те ще оперират в площите "Чупрене" (199,2 кв.км), разположена в областите Монтана и Видин, и "Света Петка" (4,8 кв. км), намираща се в област София. За срока на разрешенията дружествата ще инвестират общо 756 хил. долара за проучвателни дейности и още 22 500 долара за мероприятия по опазване на околната среда.
Скалооблицовъчни материали ще проучват ЕТ "Югогнайс - Ангел Райков", в площта "Тиклите" (0,18 кв. км), разположена в община Крумовград, и "Алфастоун" ЕООД - в площта "Баришница" (0,107 кв. км), намираща се в землището на село Кобилино, община Ивайловград. Срокът и на двете разрешения е 24 месеца като за този период се очаква фирмите да вложат над 47 500 лв. в проучвателни дейности и около 4700 лв. в екодейности. 
Строителни материали ще проучват четири дружества - ЕТ "Зорница - Зорница Бучукова", "Автомагистрали Черно море" АД, "Мазалат" ЕООД и "Кариери за чакъл и пясък - България" ЕАД. Те ще оперират съответно в площите "Тервел - Бонево" (община Тервел), "Хитрино - 2" (община Хитрино), "Векра" (община Габрово) и "Поповица" (община Садово). Сроковете на разрешенията са за шест и за 12 месеца. 
Планираният общ размер на инвестициите е за близо 168 хил. лв., а в мероприятия по опазване на околната среда ще бъдат вложени поне 19 хил. лв.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-08-23&article=421365

Израелска фирма пои наша царевица

Демонстрация на израелска технология за капково напояване на царевица бе демонстрирана в Русенска област. Системата е инсталирана от израелската фирма "Фермер 2000" АД съвместно със зърнопроизводител в района и е пусната в експлоатация след засяване и покълване на растенията. Демонстрацията бе организирана, защото много фермери изявиха желание да видят резултатите от израелската напоителна система върху качеството и количеството на царевицата. Прогнозата за напояваните площи е за добив от 1800 кг/дка, над два пъти повече от нормалния добив. На демонстрацията присъства израелският посланик Шаул Камиса Раз, който изрази голямо задоволство от високите ефекти от израелската система за капково напояване.
Любомир МИХАЙЛОВ 
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http://www.darikfinance.bg/novini/80685                23.08.2012 
Разпродажба на бизнес в България

Property Wire предупреждава британците да внимават с имотите си в България
Държавата дава още пари за пътища
Отдавна е време за увеличение на доходите, но държавата не може да ги вдигне
От началото на тази година досега над 100 индустриални обекта са предложени за продажба; до края на годината се очаква поне още толкова да бъдат оферирани. Това прогнозира за БТА Орлин Владиков, експерт в областта на недвижимите имоти и бивш председател на Националното сдружение "Недвижими имоти".

Сред тези предприятия за продан от 5 до 8 процента са дружества с чуждестранно участие от европейски страни в криза, както и чуждестранни инвеститори, привлечени преди време от добрите изкупни цени на енергията от алтернативни енергийни източници, коментира Владиков.

 Останалите индустриални обекти, които се продават, са изцяло български. До момента има само спорадични сделки с тези индустриални обекти. Продажбата на такива предприятия отнема от шест месеца до една година. По тази причина експертът очаква, че тенденцията за ръст на броя на предприятията, които ще се продават, ще продължи и през 2013 г.
Средно в едно от продаваните предприятие работят от 30 до сто човека, отбеляза експертът. Ако не се намерят купувачи за тях, това ще рефлектира поне с един процент върху безработицата в страната. Обратното - при покупката на такова дружество, има потенциал дори за увеличаване на броя на заетите в него, изтъкна Владиков.

Според него завишеното предлагане на индустриални имоти от всички сектори и във всички региони на България се дължи на спада на потреблението в страната, трудностите при получаване на оборотни средства от производителите, липсата на по-облекчени процедури за издаване на разрешения на строеж и реконструкции, и световната криза.
Спрямо миналите години този ръст в предлагането на индустриални обекти няма аналог, отбеляза Владиков. Той каза, че сериозното предлагане не е адекватно на търсеното. Очакваше се, че заради кризата в Гърция много местни предприемачи ще прелокират производствата си в България, но това не се получи и в страната дойдоха главно малки производители, отбеляза експертът. Не се сбъднаха и очакванията инвеститори от Западна Европа да дойдат в България заради по-ниските осигурителни ставки, по-ниските заплати и 10-процентния корпоративен данък, каза експертът.

По думите на Владиков е очевидно, че няма достатъчно подходяща микро или макроикономическа среда в страната, която да мотивира сериозно чуждестранните инвеститори и те да започнат активна производствена дейност. По тази причина е и липсата интерес към предлаганите индустриални обекти, независимо, че те се предлагат на сравнително атрактивни цени.

Цените на стоте предприятия за продан се движат от един милион до 20 млн. евро. Това са дружества, които акумулират сериозни доходи и имат големи обороти. В списъка за продан са ВЕЦ-ове, машиностроителни, хранително-вкусови, мебелни предприятия, зърнени бази. В списъка са и фотоволтаични централи, вятърни паркове. След намаляването на изкупните цени на енергията от ВЕИ делът на фотоволтаиците за продан се увеличи, каза Владиков. В момента те са около 5 процента от общия брой на предлаганите предприятия.

Запитванията за дружествата за продажба са предимно от чуждестранни инвеститори - от Европа, от държавите от Близкия и Далечния изток, каза експертът. Инвеститорите са с определени изисквания към показателите на дружествата, които обаче често пъти се разминават с действителността. Основен момент при покупката е качеството на материалните активи на дружеството за продан и наличието на добри продажби.

Едва 15 - 20 процента от общия брой дружества, обявени за продажба, имат сериозни активи и очакванията са, че те ще бъдат по-лесно продадени, каза Владиков. Те са от машиностроенето, хранителната, мебелната, тежката индустрия. Останалите предприятия са с добри активи - земя и сгради, но технологичното оборудване не е съвременно, посочи специалистът.

Редица от предприятията, които са обявени за продажба, са с тежести, често обусловени от верижните фалити в производствения сектор, коментира Владиков. Има редица предприятия, които чувстват сериозни финансови затруднения и са ипотекирани в полза на банки и при свитото потребление и международни пазари имат проблеми с реализацията на продукцията, което също е причина за тяхната продажба, допълни експертът. /БТА/
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1515948       23.08.2012     Веселина Ангелова
Черен списък за забавени заплати
Работодатели, които бавят заплати, ще бъдат вкарани в черен списък. Инициативата е на Главната инспекция по труда, която е разработила софтуер с базата данни, който ще бъде активиран от началото на септември. В базата ще се събират данни за фирми от цялата страна. Наскоро министърът на труда Тотю Младенов съобщи, че около 500 компании в страната не плащат редовно.

“Информацията с некоректните работодатели ще се ползва само от инспекторите”, съобщи директорът на регионалната инспекция по труда във Велико Търново Невена Стефанова. Няма да има външен достъп до базата. Чрез новата система ще се следи дали забавените възнаграждения се изплащат, или се натрупват нови. 
Инспекторите щели да гледат под лупа за какъв период и на колко служители се бавят възнагражденията.

“Базата данни ще се актуализира след всяка проверка. Работодателите, които не са платили на своите служители, са длъжни да изпълнят предписанието на инспекторите в двуседмичен срок. В противен случай ги заплашва санкция от 2500 до 15 000 лева”, обясни Стефанова. 

На 642 348 лв. възлизат забавените заплати от началото на годината във Великотърновска област. След намесата на инспекцията по труда голяма част от парите са изплатени. В черния списък ще влязат около 25-30 фирми от региона.
 Длъжниците бавят заплатите не повече от месец-два, показва още статистиката.
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http://www.darikfinance.bg/novini/80693/     23.08.2012
Частното здравно осигуряване с 13% ръст на приходите в края на май

Приходите от продадени застрахователни продукти в България намаляват като цяло. Единствено в здравното осигуряване има ръстове, въпреки спада в броя на здравноосигурените лица. 
С 4.4% спада премийният приход на застрахователите в България през периода януари - май тази година, показват данните на Комисията за финансов надзор. Брутният премиен приход достига до 648.943 млн. лв. От тях резултатът за дружествата от общото застраховане е в размер на 542.243 млн. лв. , което е спад за тях с 4.8%.
Автомобилните застраховки са с най-голяма тежест в портфейла на застрахователите, като делът им в края на май е 72.6%. Спадът на премийния приход по тези застраховки, сред които е "Гражданската отговорност", е с 5.6% спрямо същия период на миналата година.
Имуществените застраховки заемат дял от 16.9% в премийния приход, реализиран от сектора. Спадът при тях е с 4% на годишна база.
Премиите от застраховки "Живот" достигат до 106.700 млн. лв., което е спад от 2.3% спрямо същия период на миналата година.
В сектора доброволно здравно осигуряване застрахователите са реализирали 23.044 млн. брутен премиен приход. Това е ръст от 13.9% към края на май, спрямо периода януари - май миналата година.
Най-голям относителен дял в структурата на портфейла на здравноосигурителните дружества в края на отчетния период заемат пакетите „Други здравноосигурителни пакети” (38.1 %) и „Извънболнична медицинска помощ” (20.9 %). На годишна база най-голям ръст на премиите се отчита по пакета „Други здравноосигурителни пакети” (38.4 %), а най-голям спад - по пакета „Услуги, свързани с битови и други допълнителни условия при предоставянето на медицинска помощ” (-40.8 %).
Броят на здравноосигурените лица в частните здравноосигурителни фондове намалява от 198 580 души в края на май 2011 година на 173 125 души в края на май тази година, което означава, че над 25 хил. души са престанали да се осигуряват за здраве.

=======================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1515891      23.08.2012    Цветелина Катанска,
 Държавна ТЕЦ търси оборотни средства чрез заем

Държавната ТЕЦ "Марица-изток 2" се нуждае от допълнителни оборотни средства и за тази цел търси банка, която да отпусне кредит от 15 млн. лв. Това показва поръчка на дружеството, в която могат да се включат институции, отпускали подобни заеми през последните три години. 

В обявлението не е уточнено какво се разбира под "подобни". Кредитът ще бъде структуриран като овърдрафт. От теца са изчислили, че за обслужване на заема ще трябва да платят допълнително около 2,8 млн. лв. през следващите 3 години.

Справка в регистъра за обществените поръчки показва, че "Марица-изток 2" е втората държавна енергийна компания след "Булгаргаз", която търси банков заем за оборотни средства през последните 2 години. Газовото дружество има кредитна линия за 60 млн. лева към Корпоративна търговска банка.

За първите шест месеца на 2012 г. тецът отчита с 16,87% по-малко продаден ток в сравнение с година по-рано. Приходите на компанията са намалели с около 13,6 млн. лв. 
За полугодието тецът излезе на печалба от 32,9 млн. лева - два пъти по-голяма, отколкото през първите шест месеца на 2011 г. Основната причина е намалението на разходите за горива. На два пъти основният доставчик "Мини Марица изток" стачкува през 2012 г. и тецът използва складовите си запаси.

=======================

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2012/08/22/1892915_zastrahovateln Ивана Петрова 

Застрахователно свиване

Секторът се свива заради икономическата криза и по-слабите продажби на автомобили

Още по темата

Групата на "Еврохолд" е излязла на печалба за полугодието
Причината са по-високите продажби на услуги, най-вече в сектора на застраховането и лизинга

21 авг 2012 

Спадът при автомобилните застраховки свива сектора
	"Намаляват застрахователните суми, а не клиентите" 
Цветанка Крумова, изпълнителен директор, ЗАД "Армеец"


Застрахователният сектор продължава да се свива. Събраните премии са 649 млн. лв. към края на май тази година, което е спад с 4.4%. Година по-рано е растял с 2.8%. Това показва статистиката на Комисията за финансов надзор (КФН) за периода януари - май. Задължителната автомобилна застраховка "Гражданска отговорност" реализира спад от 5.63% за периода, като събраните премии тази година са 223.1 млн. лв. Автозастраховките, в които влиза и каското, заемат дял от 72.6% в портфейла на компаниите в сектора. Те се понижават с 5.6% при ръст от 1.9% към края на май 2011 г. Загубите по "Автокаско" са тенденция, с която застрахователният бранш се сблъсква в последните години. "Причината е в свиването на пазара и липсата на внос и потребление на нови коли", коментира Цветанка Крумова, изпълнителен директор на ЗАД "Армеец".
Реекспортът свива премиите
Остаряващият автопарк и липсата на нов бизнес, който да сключи полица, определя понижението при "Автокаско" от 5.65 на сто към май 2012 г., потвърждава Асен Асенов, изпълнителен директор на "Евролийз ауто". Според него основна причина за пониженията при автомобилните застраховки е и голямото количество нови и по-скъпи коли, които се купуват в България, но отиват за реекспорт и така се застраховат в чужбина. Автомобилите са често доста по-нови и по-скъпи, което води и до по-високи премии на полиците. Асенов посочи и факта, че все по-застаряващите коли намаляват стойността на полиците и дори има случай да остават без застраховки. Такова е и мнението на Цветанка Крумова, според която в управляваното от нея дружество се забелязва тенденцията "не да намаляват клиентите, а да спадат застрахователните суми".
Преразпределяне на доходи
Само по общото застраховане е реализиран премиен приход от 542.2 млн. лв. към края на май, което е спад с 4.8% при ръст от 0.4% за същия период на миналата година. Цветанка Крумова обясни, че застраховането следва процесите на икономиката и когато тя върви нагоре, тогава и браншът ще отчете ръст. "Ние преразпределяме доходите на хората", заяви тя. Имуществените полици също се свиват с 4%. Към май 2011 г. понижението е било 8.1%.
Все на загуба
Компаниите в сектора на животозастраховането също отчитат понижение. На годишна база премиите спадат с 2.3% до 106.7 млн. лв., докато година по-рано са се повишавали със 17.7%. Силният спад при полиците, свързани с инвестиционен фонд, продължава, като на годишна база се отчита понижение от 44.2% при ръст от над 100% към края на май 2011 г. Полицата заема дял от 4.9% в портфейлите на животозастрахователните компании. В последните години инвестиционната полица не е предпочитан застрахователен продукт заради високия риск, който волатилните и по-слабо представящите се инвестиционни инструменти носят.

=====================================
http://www.capital.bg/biznes/finansi/2012/08/21/1892164_rust_za_pazarite_predi_

Ръст за пазарите преди срещите на лидерите на Европа

Инвеститорите очакват за пореден път решения за дълговата криза

Ивана Петрова 

Още по темата

Атина трябва да продължи с реформите, настоя външният министър на Германия
от Дневник,21 авг 2012 

Гърция може отново да разклати пазарите
Исканото от Атина двегодишно удължаване на сроковете по спасителния план обещава тежка седмица за европейските лидери

20 авг 2012 

Икономист от ЕЦБ: Излизане на Гърция от еврозоната е управляемо, но скъпо
от Дневник,20 авг 2012 

Европейските акции нараснаха в навечерието на срещата на премиера на Люксембург и ръководител на групата на финансовите министри от еврозоната Жан-Клод Юнкер с гръцкия премиер Андонис Самарас в Атина. На нея трябва да се обсъди възомжноста за удължаване на програмата за фискална дисциплина на страната. В четвъртък френският президент Франсоа Оланд и германският канцлер Ангела Меркел ще се срещнат в Берлин.
Stoxx Europe 600 се повиши с 0.20% в Лондон, а Euronext 100 добави 0.59%. Миналата седмица европейските позиции скочиха до най-високите си нива от юли 2011 г. за поредна 11-та седмица, подкрепени от очакванията, че централните банки ще се помогнат на банките в региона. За ръста на индексите допринесоха и по-добрите от очакваното данни за потребителските нагласи на САЩ.
"Има достатъчно шумове, идващи от правителствата и централните банки, които предполагат, че ще бъде направено нещо. Просто трябва да разберат как да го направят", заяви Карен Олни, стратег в UBS пред Bloomberg. Германският DAX се повиши с 0.50%, британският FTSE 100 се повиши с 0.37%, а френският CAC40 добави 0.64 на сто.
Пазарите в САЩ започнаха сесията също оптимистично и S&P 500 се покачва с 0.33%, а Dow Jones Composite с 0.17%. NASDAQ Industrial се повишава с 0.47%, а Dow Jones Industrial добавя 0.08%.
За пореден ден Българската фондова борса беше доминирана от размяна на поименни компенсаторни бонове за над 535 хил. лв. заради предстоящите търгове за над 150 хил. дка държавна земеделска земя. Търговията беше изключително вяла, с дневен оборот от едва малко над 890 хил. лв. и едва 242 сключени сделки.
Всички пазарни измерители затвориха с ръст, като най-много се покачи  секторният BGREIT с 0.98% до 77.95 пункта. Индекстът на сините чипове SOFIX 

Линк досие

SOFIX е основният и най-старият индекс на Българската ... Цялото досие 

добави едва 0.10% до 321.80 пункта. Широкият BG40 се повиши с 0.51% до 114.86 пункта, а равнопретегленият BGTR30 - с 0.24% до 250.75 пункта.
Движение имаше при книжата на "Химимпорт", които поевтиняха с 0.88%, след като бяха изтъргувани млко над 74 хил. броя на последна цена 0.79 лв. По позицията на "Фонд за недвижими имоти" минаха малко над 30 хил. книжа на последна цена 0.54 лв. Параната оценка на дружеството се повиши с 0.93%.

====================================================
http://money.bg/news/id_1465486364                      
"Американският консорциум CHMR представи добив на шистов газ без фракинг", пише „Класа"
Нов метод за извличане на природен газ и петрол от шистови образувания, който не използва спорната технология хидрофракинг, по-евтин е и добива повече суровина, представи в началото на август американският енергиен консорциум "Чимера" (CHMR) с регистрация в Хюстън, Тексас, съобщи Mediapool.  "Чимера" е позната  като един от лидерите в производството на поликристалинни диаманти, предназначени за длета за сондиране.

Откритието е разработено в Китай и с първите му изпитания е постигнат с 65 на сто по-голям добив в сравнение с досегашната технология за хидравлично разбиване на шистите, съдържащи газ и нефт.

В основата на технологията стои изкуствено създаване на екстремална топлина в шистовия пласт, чрез екзотермична реакция, водеща до увеличаване на възможността за извличане на въглеводороди. Методът е с пъти по-евтин от познатия хидрофракинг и дори от последния представен през февруари тази година алтернативен начин за извличане на газа от шистите чрез втечнен пропан (LPG) вместо с вода.

Сега се  очаква отговорът на петролните и сервизните компании.

Досегашните сондажни практики включват хоризонтални сондажи, търсещо-проучвателни сондажи от типа "дива котка" (Wildcat),  хидрофракинг като операция чрез компютърно моделиране, при която се нагнетява под високо налягане флуидна смес от 99% вода, 0,5% пясък и 0,5% химически компоненти. Но този метод дава добри резултати при извличането на газ, но при нефтените въглеводороди ефективността е по-ниска.

На годишното изложение в Хюстън през февруари 2012 г, повечето презентации визираха друг вид интензификация на пласта, чрез нагнетяване на втечнен пропан (LPG). Необходимостта от осигуряване на по-големи количества вода вече не съществува, а е налице изключителна ефективност при извличането на шистов газ и нефт. На практика LPG-фракингът изпълнява същите функции както и хидравличния.
Още от статията на „Класа"   www.klassa.bg
=========================
http://www.segabg.com/article.php?id=613462         23.08.2012
Франция облекчи достъпа до работа за ромите ни

Френското правителство, от което ЕК бе поискала да конкретни мерки за облекчаване на съдбата на ромите, реши да "смекчи ограниченията" за достъпа на роми до работа, без обаче да ги премахва напълно в непосредствено бъдеще.
Кабинетът одобри разформироването на незаконните катуни, когато има съдебно решение за това, или за да се изключи опасност за санитарната обстановка, се казва в комюнике на правителството. След правителствено съвещание с участието на няколко министерства премиерът Жан-Марк Еро обявиs серия от направления за интеграция на живеещите във Франция между 15 000 и 20 000 роми. Те включват мерки като се започне от борбата срещу проявите на експлоатация на бедността и на хората до изграждане на временни центрове за настаняване и развиване на възможностите за настаняване в съществуващи жилища.
Най-конкретната мярка в непосредствено бъдеще е "улесняване на интегрирането чрез работа, като се смекчат ограниченията пред ромите, желаещи да работят", каза министърът на жилищната политика Сесил Дюфло. Това ще стане като "премахна данъка", плащан от работодателите, и разшири списъка на професиите, до които те могат да имат достъп, поясни тя. Тези мерки облекчават, без да премахват напълно ограниченията на временните мерки, в сила до 2013 г., ограничаващи достъпа до работа във Франция на румънци и българи, както е и в още 7 страни от ЕС.
Правителството ще разгледа, след дискусии със засегнатите държави /България и Румъния/, вариант за предсрочно премахване на тези мерки, се казва в комюнике.
Европейската комисия приветства обявените от страна на френското правителство мерки за облекчаване на достъпа до работа на роми и прикани Франция да отмени веднага щом това е възможно всички ограничения, които са още в сила. ЕК, която бе настояла Париж да вземе конкретни мерки за подобряване съдбата на ромите, "приветства обявените мерки на френското правителство" в комюнике на своя говорител Оливие Байи.
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