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 БТПП в медийното пространство                   27.08.2012
http://www.bcci.bg/news/4397      27.08.2012
Представители на ДЖЕТРО посетиха БТПП
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 Представители на Японската организация за външна търговия ДЖЕТРО посетиха БТПП и се срещнаха с Георги Стоев, зам.-председател на БТПП и на Българо-японския икономически съвет.

Г-н Джун Вашизава, директор на организацията във Виена, и д-р Акио Такада, кореспондент за нашата страна, обсъдиха с г-н Стоев развитието на енергийната промишленост в България и по-конкретно проектите за производство на възобновяема енергия след последните промени в законодателството в тази област.

Г-н Стоев информира гостите за планираните през декември 2012 г. събития в Токио за отбелязване на 40-годишнината от създаването на смесения Българо-японски икономически съвет и организирането на български инвестиционен форум.

Г-н Вашизава прояви интерес и към активността на търговските и инвестиционни взаимоотношения между България и други азиатски страни.

--------------

ДЖЕТРО е официална организация за развитие на външната търговия, с голямо влияние сред деловите и обществени среди в Япония. 

ДЖЕТРО е стратегически партньор на БТПП, с която има дългогодишно партньорство и подписано споразумение за сътрудничество още от 1977 г. за подпомагане на двустранните икономически отношения чрез обмен на информация и делегации, организиране на изложби и др.

====================
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  Георги Стоев, зам.-председател на БТПП и на Българо-японския икономически съвет, бе удостоен с почетна диплома от министъра на външните работи на Япония в качеството му на председател на Асоциацията за техническо обучение на чужденци в Япония за нашата страна. 

Отличието бе връчено на официална церемония в Резиденцията на посланика на Япония в България Н.Пр. Макото Ито на 22 август в присъствието на представители на Министерството на икономиката, енергетиката и туризма, Министерството на външните работи и дипломати.

 Асоциацията за техническо обучение на чужденци в Япония е създадена през 1959 г. с подкрепата на Министерство на икономиката, търговията и индустрията като първата организация за техническо сътрудничество на неправителствена основа в Япония.

 Повече от 400 българи са участвали в образователните програми на Асоциацията като стипендианти.

 Една от дейностите на Асоциацията в България е учредяване през 2008 г. на наградата „БОСЕЙ” - японска награда за качество. Учредители са Институтът за следдипломна квалификация при УНСС-София, Българската търговско-промишлена палата, Асоциацията на специализиралите българи в Япония, AOTS съвместно с ДЖАЙКА и Сдружението на завършилите Токайския университет. Името на наградата идва от логото на Токайския университет и означава стремеж към звездите, или стремеж към съвършеното качество.

 ======================
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Търговският стокобмен между България и Гуандун възлиза на 240 милиона долара
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Провинция Гуандун има голям интерес за разширяване на сътрудничеството си с България и ние стимулираме представителите на нашия бизнес да инвестират в страната ви. Това каза г-н Лиян Гуйсюан, съветник в Департамента за външна търговия и икономическо сътрудничество на провинция Гуандун, по време на срещата си със зам.-министъра на икономиката, енергетиката и туризма Иво Маринов. Бизнес делегация от китайската провинция е на тридневно посещение в България по покана на г-н Маринов. В рамките на посещението бе подписан Меморандум за разбирателство за икономическо сътрудничество между Министерството на икономиката, енергетиката и туризма и Департамента по външна търговия и икономическо сътрудничество на китайската провинция.

Размерът на китайските инвестиции, направени в България от 1996 г. до 2011 г., е близо 56 милиона евро. Само през изминалата година са инвестирани 41 милиона евро, но тези цифри не отговарят на потенциала, който има икономиката на Китай, каза зам.-министър Маринов. Той допълни още, че страната ни ще търси възможности за привличане на инвеститори в осем приоритетни области – електроника и електротехника; информационни технологии и аутсорсинг; химическа и фармацевтична промишленост; машиностроене; транспорт и логистика; хранителна промишленост; земеделие и здравеопазване. Г-н Маринов съобщи, че развитието на индустриални зони в България също е приоритет в икономическата политика на страната и припомни, че вече има подписани два договора с китайски провинции за индустриалната зона в Божурище. Подготвят се договори с Шанхай и още две китайски провинции. Общата площ на индустриалната зона е 2 млн. квадратни метра, като има възможност да бъде разширена с още 800 хиляди кв. м.

Иво Маринов припомни и предимството, което членството в ЕС дава на България, както и факта, че страната ни е въвела едни от най-ниските данъчни ставки и редица насърчителни мерки за стимулиране на инвеститорите.

Гуандун формира 11.2% от БВП на Китай. През 2011 г. стокообменът между България и Китай възлиза на 240 млн. долара, което е с 33 % повече от предходната година.  

===============================
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Скок на българския износ за Китай
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С 61% е нараснал българският износ за Китай през 2011 година в сравнение с 2010 година, съобщи заместник-министърът на икономиката, енергетиката и туризма Иво Маринов.

През 2011 година общата стойност на стокообмена между двете страни е 1.346 милиарда щатски долара, като страната ни е изнесла за Китай продукти на стойност 403 милиона щатски долара.

Забелязва се трайна тенденция за нарастване на двустранния стокообмен, която продължава и през първите месеци на тази година. До края на май той е нараснал с 55% в сравнение със същия период миналата година и вече се равнява на близо 800 милиона щатски долара.

Зам.-министър Маринов подчерта, че страната ни отдава важно значение на китайските инвестиции.

Пред група представители на китайски фирми той обясни, че страната ни поддържа най-ниските данъци в ЕС и работи за намаляване на административната тежест за бизнеса, за подобряване на обслужването на гражданите и инвеститорите, прилагат се и мерки за насърчаване на инвестициите.

Зам.-министърът на икономиката, енергетиката и туризма Иво Маринов и ръководителят на китайската делегация Лиян Гуйсюан подписаха Меморандум за разбирателство за икономическо сътрудничество между Министерството на икономиката, енергетиката и туризма и Департамента по външна търговия и икономическо сътрудничество на китайската провинция Гуандун.

Китайската делегация включва и представители на фирми, специализирани в производството на батерии, мотоциклети, текстил, химически продукти и метали, както и от областта на туризма.

По-късно през деня делегацията ще присъства на среща с представители на Българската агенция за инвестиции, "Национална компания индустриални зони" ЕАД, Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия и на браншови организации. Китайците ще се запознаят с възможностите да инвестират в бъдещата индустриална зона "Божурище". /БГНЕС/

==============
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Благоевград чака китайски инвеститори за мол
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Икономически стимули за 1.5 трилиона долара
Ford строи шести завод в Китай
Българска компания се отказа от инвестиция в Унгария
Областният управител на Благоевград Костадин Хаджигаев ще бъде на посещение в Китай от 5 септември, за да участва във форума "Евро-китайски бизнес-срещи 2012". 

По време на посещението си той ще сключи договор за сътрудничество между Благоевградска област и провинция Дзилин. 

Това бе уточнено през май в Сандански между представители на двете административни области. 

"Вярвам, че ще има конкретни резултати от нашата визита. Китайските ни партньори от Дзилин вече гарантираха, че ще ни помогнат в контактите с китайски инвеститори. Не на последно място ще представим и възможностите за туризъм в красивата ни област, дано скоро насам започнат да идват повече китайци", каза днес Костадин Хаджигаев. 

Някои от конкретните проекти, за които ще се търси финансиране, са изграждането на модерен Експо център в бившата казарма в Благоевград, на нов водопровод между сандански и петрички села, на голям търговски комплекс в областния център. 

"Ще търсим финансова помощ и за проекти в областта на инфраструктурата, селското стопанство и в производството на продукти, които щадят околната среда. Дзилин е сред най-бързо развиващите се провинции в Китай и сътрудничеството между нашата област и тази провинция ще ни бъде само от полза", допълни Хаджигаев. /БТА/

=====================================================
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2012/08/26/1895336_  27.08. 2012 Весела Неколаева
Когато кризата осигурява растеж

Собствените марки на веригите заемат все по-голям дял в продажбите им

Повечето от собствените марки на българския пазар са в по-ниския ценови клас, все по-разпространени стават и тези в по-високия

Собствените марки на търговските вериги заемат все по-голям дял от продажбите им, а поръчките за тях носят поне донякъде сигурност на производителите им. Това показват маркетингови проучвания и допитвания на "Капитал Daily" до вериги и производители в България. Тенденцията е световна, а една от причините за подобряващата им се позиция е и икономическата криза, заради която хората са свили потреблението си. Повечето от собствените марки на българския пазар се намират в по-ниския ценови клас, все по-разпространени стават и тези в по-високия, но дори и те като цяло са по-евтини, отколкото аналогични продукти с марка на производителите.
Увеличаващ се дял
Международно проучване на агенция Nielsen, цитирано от изданието за бързооборотни стоки "Регал", показва, че в началото на 2011 г. 60% от потребителите в общо 55 държави по целия свят (изключена е Южна Америка) купуват все повече продукти от марки на веригите. Най-ясно изразена е тази тенденция в трите държави, които бяха и най-силно засегнати от дълговата криза – Испания, Португалия и Гърция, където делът на тези брандове се движи от 70% до 80%. Най-често купуваните продукти са газирани напитки, пресни яйца, мляко, ориз, олио и други хранителни стоки. Глобално най-слаби продажби има в сегмента на продукти, чийто маркетинг е силно развит като захарни изделия, дъвки и бира, както и на козметика и перилни препарати, сочат данните на Nielsen.
От Асоциацията на производителите на собствени марки (PLMA) очакват глобално увеличение на пазарния дял на собствените марки поне с 1 процентен пункт за тази година, и то благодарение на Източна Европа, Испания и Великобритания. За Източна Европа, включително и България, делът на този вид продукти е под половината от общите продажби, съобщава "Регал". Според проучване на агенция GfK, представено през октомври миналата година, делът им само за българския пазар е 10.1% с тенденция да расте. Най-често се купуват собствени марки млечни десерти, топени сирена, разтворимо кафе, студени напитки и сокове, олио. Същото проучване показва, че 78.5% от българите биха си купили продукт от марка на веригата, а само 13% никога не биха го направили.
Печалба без посредници
Според цитираните от "Регал" данни брутният марж на печалба на веригите от техни марки е около 35% при 26% от традиционните продукти. Въпреки това собствените марки като цяло запазват по-ниската си цена, сравнена с тази на останалия асортимент във веригата. Едната причина е липсата на посредници от производството до рафта на магазина, което неминуемо прави цената по-ниска.
Медалът обаче има и обратна страна – производители се оплакват, че в един момент има сериозен натиск от страна на веригата да се постигне по-ниска цена, като се намаляват възнагражденията им. "Собствените марки са средство за налагане на не особено изгодни договори от веригите към производителите", коментира изпълнителният директор на "Арома" Лукан Луканов. Компанията му произвежда продукти за марки на различни вериги, но само за чужбина. По думите на Луканов условията по договори с чужди вериги са далеч по-добри, отколкото с българските поделения.
Той посочи, че до някаква степен подобни поръчки са много добра възможност за производителите, защото осигуряват по-пълно натоварване на мощности, но друг е въпросът за условията, при които цената им успява да се задържи ниска. Освен в тези случаи българските производители отдавна се оплакват от налагането като цяло на неизгодни за тях условия при договорите им с търговските вериги.

Разширен достъп
За много производители обаче договор с верига означава по-добра дистрибуция и достъп до пазари, които иначе биха били недостъпни за тях. Константин Ламбрев, собственик на консервната компания "Конекс Тива", коментира, че ако фирмата му трябва да наложи и поддържа свои марки в САЩ, Германия или Русия например, това ще е свързано с огромни разходи. В момента "Конекс Тива" продава в общо 15 държави, а по думите му специално в консервния бранш няма чак толкова големи български производители, които да могат да поддържат свои марки зад граница. "Затова производството под марки на търговските вериги е частично решение за производителите в сектора, което е добро за определено ниво на бизнеса", коментира Ламбрев. По думите му това позволява на производителите да доставят за различни вериги, без да се създава конкуренция между търговците.
От "Пикадили" посочиха, че основната част от собствените им марки са произведени в България, макар да имат и много вносни продукти. В момента от веригата преговарят с много български производители след обявени конкурси за въвеждане на нови продукти, обясни Елена Узунова, ръководител на отдел "Собствени марки" във веригата. "Пикадили" отчита растящия им дял в общите продажби на веригата, което Узунова обяснява с повишаване на асортимента им и с "конкурентните им цени, отговарящи на европейско качество". Всъщност дори и след като белгийската "Делез груп" купи "Пикадили", от веригата рекламираха новите си, по-ниски цени, но запазиха и продължават да развиват продукти със собствени марки в по-високия клас.

Узунова обясни, че растящите им продажби са на продукти от всички групи заради новите марки, които предлагат от края на миналата година. Най-голям е ръстът при козметиката и битовата химия. "Пикадили" също така има и храни от собствена марка със сертификат за органичен произход. Етикет "Био" на свои брандове имат и "Карфур", и "ДМ дрогеримаркт".
Достъпни цени и качество
Производител на напитки, който не пожела да бъде цитиран, посочи, че в темата за поръчките на собствени марки има много проблеми. Той обаче отказа подробности, като се извини, че не може да обсъжда договорите си. По думите му по-ниските цени при подобни договори могат да идват от по-ниска концентрация на базови продукти (при безалкохолни, бира, козметика), но главното е, че при гарантирани по-големи поръчки производителят може да си позволи да продава при по-ниска цена. Последното важи дори и да не става въпрос за договори, които да го притискат да продава под себестойност или пък има натиск да замества обичайните си суровини с по-евтини.
"Ние няма как да направим продукт с много по-ниско качество, защото всичко минава по една линия и не можем през ден да я променяме", обясни той. Константин Ламбрев също коментира, че по света понятието "собствена марка невинаги е синоним на по-ниска цена, а в много вериги това гарантира постоянно качество. Данни за продажбите на собствени марки от другите вериги не получихме и до редакционното приключване на материала коментар не пожелаха да дадат от "Билла", "Карфур", "Пени маркет", "Метро кеш енд кери" и "ЦБА асет мениджмънт". Дори и без точна статистика една разходка по магазините показва, че освен на евтиното марките по поръчка вече залагат и на качество в по-високия ценови клас.
Ръстът на собствените марки е дългосрочна тенденция, казва и Тим Симънс, вицепрезидент на Асоциацията на производителите на собствени марки (PLMA), цитиран от "Регал". По думите му цените не остават за дълго време основен критерий за развитието на т.нар. private labels, а все повече се еволюира към стойност и качество. Симънс смята, че опитите на веригите да се разграничат от конкурентите си, да изградят имиджа си чрез иновации и да се разрастват стават все по-успешни именно на базата на собствените марки.

======================================

http://www.segabg.com/article.php?id=613949   Дина Христова

Държавата взема все повече от богатите пенсионери, за да дава на бедните

С увеличението на минималната пенсия бюджетът ще подпомага нови над 200 000 души

Държавата взема все повече милиони от все повече пенсионери с максимален размер на пенсиите, докато разширява кръга от хората с нисък осигурителен принос, на които бюджетът доплаща до гарантирания минимум пари за старост. Това става ясно от бюлетина за пенсиите за 2011 г.
През 2011 г. 48 685 пенсионери са получавали по-малко от законно определената им пенсия, тъй като според закона не могат да вземат повече от 35% от максималния осигурителен доход от 2000 лв., или 700 лв. От тях държавата е прибирала общо по 8.768 млн. лв. на месец, или 105.2 млн. лв. за годината. Година по-рано пенсионерите с ограничени пенсии са били 45 400, от които бюджетът е прибирал над 98 млн. лв. През първото тримесечие на т.г. пенсионерите с ограничение на пенсиите са станали близо 49 600 души. "Спестените" от тях пари остават в НОИ и с тях се плащат пенсиите на други хора.
Над 519 000 пенсионери с нисък осигурителен принос, който не стига дори за гарантираната минимална пенсия от 136 лв., са получавали доплащане от държавата в размер на 184.5 млн. лв. за година през 2011 г. На почти половината от тях - 254 000, доплащането е над 30 лв. Общият брой на пенсионерите с реални пенсии под минимума все пак е намалял, тъй като през 2010 г. беше 534 000, а доплащането от бюджета беше 188.4 млн. лв. Правителството на ГЕРБ обаче, което затегна драстично условията за пенсиониране уж да стабилизира изпадналата в остър дефицит осигурителна система, също като предшествениците реши предизборно да я използва за финансиране на социални политики. Покрай местните избори през м.г. управляващите взеха решение да увеличат от 1 юни 2012 г. само минималната пенсия от 136 на 145 лв. Все още няма разчети колко точно ще излезе това на бюджета, но по сметки на НОИ хората, на които държавата ще доплаща пенсиите, ще се увеличат с около 200 000 души.
ОЩЕ НЕСПРАВЕДЛИВОСТИ
И в изборната 2013 г. кабинетът смята да използва осигурителната система за решаване на социални проблеми. Финансовият министър Симеон Дянков обяви, че ще има увеличение на всички пенсии с около 8%, за да се компенсира инфлацията през последните 3 години. Но се обмислят два варианта - еднакъв ръст за всички или по-ниските пенсии да се вдигнат с повече. Премиерът Бойко Борисов бил по-склонен да подкрепи втория вариант, което според бизнес организациите отново срива доверието в пенсионната система, тъй като се награждават хората с нисък осигурителен принос. Нищо не се говори и за ръст на максималните пенсии, които не могат да се индексират заедно с другите, тъй като са вързани с максималния осигурителен доход. А той е закован на 2000 лв. от 2009 г. и Дянков категорично отказва да го увеличи. 

============================

 http://money.bg/comment/id_887387777                     27.08.2012        Живко Роев
Знаем ли кога държавата има най-много пари и кога харчи най-много?

Ще се справи ли Европа с дълговата криза? 

Фискалната политика е част от инструментариума на всяко правителство за водене на икономическа политика. В годините от 2003 до 2011 г. у нас се смениха три правителства, но политиката по отношение на държавните приходи и разходи остава една и съща.

Всяко следващо правителство излиза с намерения - я за реформа на данъчната система, я за повишаване ефективността на държавните разходи, я за по-голяма прозрачност и отчетност. Постигнаха се някакви резултати в тези посоки, но като цяло бизнесът и домакинствата все още не разбират какви политики се финансират с част от техните доходи, какви публични цели се постигат, доколко справедлива е данъчната система и т.н.!

След като от официалните данни, подавани от Министерство на финансите, не може да се направи оценка за качеството на държавните финанси, то поне можем да разберем в кой период на годината държавата събира най-много пари и кога най-много харчи. Това би позволило на икономическите агенти в страната и същевременно данъчни субекти да планират по-добре.

Разглежданият период (2003-2011 г.) е съобразен с наличните публични данни подадени от официалния орган, упълномощен да дава такава информация, а именно Министерство на финансите.

Основната информация, която се ползва са статистическите данни на сайта на институцията към месечния бюлетин за изпълнението на бюджета (Консолидирана фискална програма и Републикански бюджет).

Преди това, обаче, е нужно да си изясним основните понятия:

1/ Консолидираната фискална програма (КФП) обхваща Националния бюджет и Европейските средства;

2/ Националният бюджет (НБ) включва държавния бюджет, всички автономни бюджети (общински, осигурителни фондове, ДВУЗ, БАН, БНР, БНТ, БТА), както и извънбюджетните сметки и фондове и други сметки на централно и местно ниво;

3/ Държавният бюджет (ДБ) обхваща републиканския бюджет, бюджета на Народното събрание и бюджета на съдебната власт и

4/ Републиканският бюджет (РБ) включва централния бюджет и бюджетите на държавните органи, министерства и ведомства.

Поглеждайки статистическите данни за изпълнението на основните показатели на КФП, публикувани в началото на всеки месец, ще се опитаме да изведен своеобразен Разходно-приходен бюджетен календар за периода 2003-2011 година.

Каква е картината в приходната част на бюджета?

При показателя "приходи и помощи" на ниво КФП се отчитат най-силни месеците март, април и декември, а най-слаб е февруари. Аналогична е закономерността и при показателя "данъчни приходи" на ниво КФП и на ниво РБ (на ниво РБ се вкл. всички данъчни приходи без местни данъци и соц-осиг. вноски).

Тъй като в данните, показвани на ниво КФП, не се посочват видовете данъчни постъпления, се използват данните на ниво РБ.

Така при показателя "корпоративен данък" се отчитат най-силни месеци през март и април, а най-слаб е януари. Съгласно чл.93 от ЗКПО за 2012 г. корпоративния данък за съответната година се внася до 31 март на следващата година след приспадане на внесените авансови вноски за съответната година.

При показателя "данъци върху доходите на физическите лица" се отчитат най-силни месеците април, май и декември, а най-слаби - януари и февруари. Съгласно чл. 67 от ЗДДФЛ за 2012 г. данъкът се внася от лицето, придобило дохода до 30 април на годината следваща годината на придобиване на дохода.

При показателя "данък върху добавената стойност" се отчитат най-силни месеците октомври и декември, а най-слаби - февруари и март. Традиционно този вид данък съставя около 40-45 % от общите данъчни приходи на държавата (без местните данъци и такси и осигурителните вноски).

При показателя "акцизи" се отчитат най-силни месеците август и декември, а най-слаби - февруари и март.

При показателя "мита и митнически такси" се отчитат най-силни месеците септември, октомври и декември, а най-слаби - януари и февруари.

При показателя "други данъци" (с най-голям дял от тях са данъците върху хазарта) най-силните месеци са януари и декември, а най-слаб е февруари.

При показателя "неданъчни приходи" на ниво КФП (с най-голям дял от тях са: вноската на БНБ в държавния бюджет и приходите от дивиденти за държавата) най-силните месеци са април и май, а най-слаби са януари и ноември. Съгласно чл. 28 от ПМС 367/2011г. за изпълнение на ДБ на РБ за 2012 г., търговските дружества с държавно участие в капитала правят вноските по отчислената печалба, съответно по разпределените дивиденти за държавата до 31 май на текущата година.

При показателя "неданъчни приходи" на ниво РБ се отчитат най-силни месеци през април и май, а най-слаби януари и ноември.

Тъй като в данните, показвани на ниво КФП, не се посочват видовете неданъчни постъпления, се използват данните на ниво РБ. Така при показателя "неданъчни приходи от собственост" на ниво РБ се отчитат най-силни месеците май, юли и октомври, а най-слаб е януари.

При показателя "неданъчни приходи с източник превишението на приходите над разходите на БНБ" на ниво РБ най-силен месец е април. Съгласно чл. 8, ал. 4 от закона за БНБ, остатъкът от годишното превишение на приходите над разходите на банката се внася всяка година в приход на държавния бюджет 4 месеца след края на финансовата година.

При показателя "неданъчни приходи от държавни такси" на ниво РБ най-силни месеци са февруари и март, а най-слаби са май, септември и ноември.

При показателя "неданъчни приходи от глоби, санкции и наказателни лихви" на ниво РБ най-силен месец е декември, а най-слаби са февруари, май и септември.

При показателя "помощи" на ниво КФП най-силните месеци са юли, ноември и декември, а най-слаб еянуари.

Каква е картината в разходната част на бюджета?

При показателя "разходи" на ниво КФП (без трансфери и вноска в бюджета на ЕС) се отчитат най-тежки месеци през ноември и декември, а най-лек февруари.

При показателя "разходи за заплати и възнаграждения за персонала" на ниво КФП най-тежки месеци са ноември и декември, а най-лек януари.

При показателя "разходи за социални и здравно-осигурителни вноски" на ниво КФП най-тежки месеци са ноември и декември, а най-лек е януари.

При показателя "разходи за текуща издръжка" на ниво КФП най-тежки месеци са ноември и декември, а най-леки януари и август.

При показателя "разходи за лихви" на ниво КФП най-тежки месеци са януари и юли, а най-леки октомври и ноември. В структурата на държавния дълг преобладават дългови инструменти като облигации, емитирани на вътрешния и външен капиталов пазар. Плащанията на лихвите (купонните задължения) по тези инструменти традиционно се правят два пъти в годината (в началото и в средата на годината).

При показателя "социални разходи и стипендии" на ниво КФП най-тежък месец е декември, а най-лек януари. Това е показателя с традиционно най-голям дял от общо реализираните разходи по КФП.

При показателя "разходи за субсидии" на ниво КФП се отчитат най-тежки месеци са април и декември, а най-лек е януари.

При показателя "капиталови разходи и нетен прираст на държавния резерв" на ниво КФП най-тежки са месеците ноември и декември, а най-лек е януари. Това са най-продуктивните държавни разходи, имащи статут на инвестиции, които включват следните компоненти:

- капиталови помощи за чужбина + основен ремонт на ДМА + придобиване на ДМА (на компютри и хардуер; на сгради;

- на оборудване и машини;

- на транспортни средства;

- на стопански инвентар;

- изграждане на инфраструктурни обекти + придобиване на НДМА + придобиване на земя + капиталови трансфери (за нефин.предприятия;

- за финансови институции;

- за организации с идеална цел;

- за домакинствата;

- разходи при стихийни бедствия и аварии + прираст на държ. резерв и изкупуване на земеделска продукция.

Тъй като в данните показвани на ниво КФП не се посочват видовете трансфери (бюджетни взаимоотношения), се използват данните на ниво РБ. Така при показателя "трансфери от РБ нето" най-тежък месец е декември, а най-леки са януари и май.

При показателя "трансфери от РБ предоставени на ДВУЗ, БАН, БНТ и БТА" най-тежки месеци са август, ноември и декември, а най-лек е януари.

При показателя "трансфери от РБ предоставени на общини" най-тежки месеци са февруари и декември, а най-слаб е август.

При показателя "трансфери от РБ предоставени на здравни и социално-осигурителните фондове" най-тежки месеци са януари, февруари и декември, а най-лек януари.

При показателя "трансфери от РБ предоставени на съдебната власт" най-тежки месеци са март и декември, а най-леки май, юни и септември.

При показателя "трансфери от РБ предоставени на Hародното събрание" (с данни само за последните 4 години) най-тежки месеци са ноември и декември, а най-лек е януари.

При показателя "вноска в ЕС" (с данни само за последните 4 години - откакто сме в ЕС) се отчитат най-тежки месеци през февруари и октомври, а най-лек юли. Изключение правят данните за 2011 г., когато сред споменатите най-тежки месеци се отчита и декември.

Какво салдо има бюджетът?

При реализираното бюджетна салдо по КФП най-добри (с реализиран бюджетен излишък по КФП) са месеците март, април и май, а най-лош е декември. Изключение правят данните за 2009 и 2010 г., когато сред споменатите най-добри месеци се отчитат още януари (2009 г.) и юли (2010 г.), а сред най-лошите е и юли (2009г.).

При показателя "финансиране на бюджетното салдо от външни източници - нето" най-високи стойности се отчитат през ноември и декември, а най-ниски - януари.

При показателя "финансиране на бюджетното салдо от вътрешни източници - нето" най-високи стойности се отчитат през януари, февруари, юли и декември, а най-ниски - април.

При показателя "приходи от приватизация" най-високи стойности се отчитат през август и септември, а най-ниски януари, юни и декември.

В обобщение, най-големите приходи (данъчни и неданъчни) държавата събира в месеците от първата половина на годината - март, април, май. Тогава е концентрирана кампанията по плащанията на различните видове преки данъци. Освен това през този период БНБ превежда част от своята печалба в държавния бюджет, а държавата събира и дивидентите от своите предприятия.

Важно е да се посочи, че и през месеците от края на годината (предимно декември) се акумулират голяма част от средствата с източник косвени данъци и данъци върху хазарта.

От другата страна най-големи разходи и плащания държавата извършва в края на годината, когато се правят трансферите към другите бюджетни организации (общини, осигурителни фондове, съдебна власт и др.), капиталовите разходи, социалните разходи и разходите за издръжка на администрацията.

Поради тази зависимост съвсем логично е бюджетното салдо да е с положителни стойности през месеците в началото на годината, а през тези в края да е с отрицателни стойности.

Финансирането на реализираните дефицити в края на годината (в годините от периода, когато се отчитат такива) предимно е от външни източници, а тези в началото и средата на годината - от вътрешни източници. Приходите от приватизация, като един от алтернативните източници за финансиране на отрицателното бюджетно салдо са най-големи по обем в месеците в началото на второто полугодие, а най-ниски през месеците в началото и края на годината.
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http://www.duma.bg/duma/node/38177                      27.08.2012           Йосиф Аврамов 
Трите стратегически провала на ГЕРБ 
За 3 години властта не изпълни нито една от главните си цели - влизане в еврозоната, Шенген и преустановяване на мониторинга на ЕК над България 

През юли 2009 г. ГЕРБ спечели изборите с гръмки обещания, че ще "гарантира" европейски доходи и ще се справи с организираната престъпност, което ще даде предпоставки за приемането ни в Шенгенското пространство и до преустановяване на мониторинга над България в областите правосъдие и вътрешен ред. През първите 6-8 месеца от управлението му - цел N1 бе и присъединяване на България към ERM 2 (т.нар. чакалня на еврозоната), респективно и към самата еврозона.
В средата на 2012 г. 3 години по-късно всеки читател, дори и да е заклет фен на премиера Борисов, може сам да си направи извода, че нито една от тези стратегически цели не е изпълнена. Няма и никаква вероятност поне една от тях да се осъществи до края на мандата на това правителство. То със сигурност може да се квалифицира като най-посредственото и безидейно правителство през последните 23 години демократично развитие у нас след 10 ноември. А неизпълнението на обещанията - като провал на управленската политика на ГЕРБ. Особено в икономическата и социалната сфера, в резултат на кадровата и интелектуална немощ на по-голямата част от често сменящия се екип в изпълнителната власт. 

Дефицит на кадри

Стигна се дори дотам, че вече не се намират кандидати даже за зам.-министри. Нагледно доказателство за това е, че повече от три месеца не е назначен нов зам.-министър на икономиката, енергетиката и туризма с ресор "Икономика и еврофондове". Подходящ експерт за този пост все още не може да се намери, а няколко души са отказали. И как няма да откажат, като трима преди тях от началото на годината до средата на май 2012 г. на "бърза ръка" бяха уволнени или сами си тръгнаха, като видяха хаоса при управлението на евросредствата по ОП "Конкурентоспособност" или стачкуващите за неполучени заплати миньори и металурзи.
Министърът на вътрешните работи на Германия Ханс-Петер Фридрих пък попари надеждите на България и Румъния за бързо присъединяване към Шенгенското пространство, като пред германския вестник "Райнише пост" заяви: "Според мен в момента е изключено отварянето на границите за България и Румъния". Основен противник на присъединяването на България и Румъния към Шенгенското пространство е и Холандия. Правителството й в края на миналата година обяви, че ще изчака два положителни доклада на Европейската комисия по механизма и сътрудничество и проверка, за да вземе решение за шенгенското разширяване, макар че двете неща не са обвързани.
Тези два доклада може да се получат в страната ни 

най-рано в края на 2014 г. 

предвид нелицеприятното заключение в последния, силно негативен доклад на ЕК от юли т.г. В него изрично се подчертава, че следващият доклад се очаква в края на 2013 г., т.е. Брюксел не желае повече да контактува по тези въпроси с настоящето правителство, а предпочита да се продължи мониторинга поне 6 месеца след парламентарните избори, когато у нас ще бъде сформиран нов кабинет.
При следващото правителство вероятно поне няма да има такъв безпрецедентен протест на съдиите пред сградата на Висшия съдебен съвет в защита на своя колежка. С други думи, по време на мандата на правителството на ГЕРБ нито влизането на България в Шенген ще се случи, нито ще се преустанови механизма за мониторинг в областите "Правосъдие" и "Вътрешен ред".
По отношение на третия приоритет пред нашата страна - влизането ни в еврозоната, перспективата също никак не е розова и със сигурност няма да се случи през първите 2-3 години от мандата и на следващото правителство. Тази стратегическа цел е преди всичко в ресора на вицепремиера и министър на финансите Симеон Дянков, на който през първите 6-8 месеца от мандата много му се искаше България да влезе по-бързо в еврозоната. След като Евростат го залови в манипулиране на бюджетната ни статистика, той сякаш забрави за този свой блян.
В Министерството на финансите за три години Дянков пък сътвори такива "чудеса" от грешни управленски и кадрови решения, че след края на мандата на ГЕРБ през лятото на 2013 г. неговият наследник на този пост едва ли може дори за цял четиригодишен мандат да оправи "батака" не само във финансовото ведомство, а и в публичните ни финанси.
Първо, бившият служител на СБ закри Агенцията за икономически анализи и прогнози и "прибра" в МФ ОПАК, като веднага отряза от финансиране неправителствения сектор, бизнес сдруженията и браншовите камари и рязко намали парите за обучение на държавната администрация. В средата на юли 2012 г. обаче напрежението сред служителите не само в МФ, а и в останалата държавна администрация ескалира и стотици митничари и служители от "Морска администрация" няколко дни протестираха под прозорците на кабинета на Дянков, категорично отказвайки да се преместят да работят и живеят в Русе и Варна. Представителите на бизнеса (над 70%), в специално проведена анкета от БТПП в края на юли 2012 г., също се обявиха против местенето на чиновници в други градове у нас, тъй като това ще затрудни техните ежедневни взаимоотношения с администрациите на Агенция "Митници"(АМ) и на НАП (за ЦУ на НАП се гласи преместване във Велико Търново). 

На фона на стагнацията 

в българската икономика и недоимъка в науката, където бюджетът на БАН бе орязан наполовина, екстравагантната идея за местене на централни ведомства из страната не само създаде напрежение, съпроводено с улични протести, но ще натовари допълнително доста поизпразнената държавна хазна най-малко с няколко десетки милиона лева. Само преместването на ЦУ на АМ, към която е акредитирана Централната митническа лаборатория с модерни сървъри, ще струва най-малко 7-8 милиона лева по изчисления на ръководни митнически служители. Държавата пък ще загуби милиони от дела, предвид новата акредитация в Русе на лабораторията, която ще се забави поне няколко месеца.
Няма да помогнат съществено за влизането ни в еврозоната и хвалбите относно емитираната на 3.07.2012 г. емисия облигации на стойност 950 млн. евро при лихва от 4,25%, с доходност 4.436% и с падеж 9 юли 2017 г. Министър Дянков, а и редица приближени до него анализатори, ни я представиха като изключително успешна и като предвестник на бъдещо покачване на кредитния ни рейтинг и на сваляне на лихвите, които са важни условия за приемането ни в ЕРМ 2. Очаквания за скорошно повишение на кредитния рейтинг на страната и за понижение на банковите лихви у нас даде самият Дянков пред БНТ, непосредствено след осъществената емисия. И досега тези мечти на министъра все още не са се случили, а и няма подобни индикации да се осъществят в близко време.
Засега МФ все пак запази непроменени ниските ставки на основните данъци и по този начин донякъде осигури предвидимост за бизнеса, но това не важи за акцизите. През 2010 г. то вдигна акциза на цигарите и горивата значително над  договорените ставки с ЕК с повече от предвиденото според договора ни за присъединяване. По този начин вместо да увеличи приходите в бюджета от акцизи, то ги намали под нивата на 2008 г. и приходите от акциз върху тютюневи изделия спаднаха с 15%. Ефектът беше точно обратният, увеличи се контрабандата до рекордното ниво от 35%.
При осигурителните вноски МФ подходи твърде противоречиво. След като през 2010 г. бяха понижени с два процентни пункта, то на следващата година те бяха повишени отново с 1,8%. С оглед да се запълни част от дефицита в бюджета на НОИ с "лека ръка" бяха национализирани и част от парите на частните професионални пенсионни фондове. Това не само е лош знак за чуждите инвеститори, но се оказа, че е и противоконституционно според решението на Конституционния съд.
МФ с министър Дянков започна с повод и без повод да задържа ДДС на фирмите и го използваше като безлихвен кредит. Това обаче бе за сметка на бизнеса, и то във време, когато липсата на оборотни пари реално може да доведе фирмите до фалит. Работодателските организации като БТПП и БСК остро възразиха на тази порочна практика и направиха предложения за законодателни промени като въвеждане на съдебен контрол в тази насока, регистър на некоректните платци на ДДС и т.н. БТПП напомни, че НАП и АМ следва да санкционират недобросъвестните данъчни субекти, но и да улесняват коректните данъкоплатци, тъй като над 90% от приходите в бюджета са вследствие на доброволното им деклариране и плащане. Подходът на администрацията на Дянков към фирмите е като към априори виновни и до доказване на противното на около 3900 фирми неправомерно им се задържа ДДС, според данни, изнесени от БТПП.
По отношение на разходната част на бюджета има много какво да се желае от администрацията на МФ. Бюджетните ведомства и общините получават средства от бюджета не според очаквания резултат от съответните програми при т.нар. програмно бюджетиране, а според размера на миналогодишния им бюджет, актуализиран с инфлационен индекс. Част от парите на данъкоплатците продължават да се изразходват непрозрачно, а твърде често и без решение на парламента. Това констатира неотдавна и Сметната палата, но наказани няма. Недотам обмислени промени, които скараха кабинета и синдикатите, бяха направени единствено в пенсионната система, като от 1.07.2012 г. престана да функционира системата на класове за прослужено време. Това намали обаче заплатите на служителите с повече от 10 г. стаж.
Твърде неприятно е, че в областите образование, здравеопазване и сигурност на практика реформа нямаше и се направиха редица неразумни съкращения в тях, като закриване на болници и училища, за сметка на липса на съкращения в МВР, което стана "свещената крава" за кабинета на партия ГЕРБ.
В името на незабавното влизане в еврозоната през есента на 2009 г. и зимата на 2010 г. Дянков  не разплати около 1,5 млрд лв. държавни и общински поръчки, платени по-късно на фирмите, които ги бяха изпълнили чрез ББР с дискаунт от 7%. Номерът, който Дянков приложи с отчитане на бюджета на касова, а не на начислена основа пред Евростат, ЕЦБ и ЕК, не мина и през април 2010 г. България "лъсна" пред тях с бюджетен дефицит от 4,3%. Тогава влизането ни в ЕRM 2 бе снето от дневен ред за по-добри времена и през пролетта на тази година се появи отново чрез едно съобщение на сайта на МФ, че България изпълнявала критериите от Маастрихт и че ЕЦБ била готова да препоръча страната да бъде приета в ЕRM 2. После се оказа, че такова нещо няма и говорител на ЕЦБ по БНР опроверга това твърдение.
Кабинетът, и в частност МФ, са призвани от Конституцията и законите ни да подобряват бизнес средата у нас, респективно да стимулират коректните предприемачи. Те обаче гледат на тях априори като закононарушители и дори пращат ДАНС, Икономическа полиция и НАП да търсят причините за повишаване на цените на храните в мандрите, фермите и търговските обекти на малкия и средния бизнес. В другите страни от ЕС това е недопустимо, но не и у нас.
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http://money.bg/news/id_1553207447/               27.08.2012                     Емил Брандийски

1.68 млн. чужденци са посетили страната ни през юли

Задграничните пътувания на български граждани в чужбина през юли 2012 г. са се увеличили с 12% спрямо юни, сочат данните от Националния статистически институт. Така те достигат 404.6 хиляди. На годишна база ръстът е със 7%, сочат същите данни. 
Увеличение на годишна база е регистрирано в дестинации като Испания - с 92.1%, Австрия - с 90.4%, Германия - с 63.9%, Франция - с 63.0%, и други. Същевременно намаляват пътуванията към Великобритания - с 56.1%, Сърбия - с 31.9%, и Белгия - с 22.6%. 
Сред пречините най-многобройни си остават гостуване, обучение, посещение на културни и спортни мероприятия, коитно формират 45.0% от пътуванията, следвани от пътуванията с цел почивка и екскурзия - 34.9%, и със служебна цел - 20.1%. 
В сравнение с юли 2011 г. увеличение се наблюдава при пътуванията с цел почивка и екскурзия, както и при тези с други цели - съответно с 39.7 и 30.6%, докато намаление е регистрирано при служебните пътувания - с 41.0%.
През юли 2012 г. с други цели са били 61.3% от пътуванията към Сърбия, 50.0% - към Великобритания, и 46.8% - към Турция. Преобладаващият дял от пътуванията към Испания и Италия са с цел почивка или екскурзия - съответно 62.7 и 49.1%, докато пътуванията към Белгия и Австрия са свързани със служебна цел - съответно 53.3 и 37.2% от всички реализирани пътувания на български граждани към тези страни.
През юли 2012 г. посещенията на чужденци в България са 1 682.9 хил., което е с 50.7% повече в сравнение с юни 2012 г. и с 4.5% над нивото от юли 2011 година. В нетно отношение като основна причина си остава почивка и екскурзия на чужденци у нас - 61.1%, следвани от тези с други цели (вкл. гостуванията и транзитните преминавания) - 31.6%, и със служебна цел - 7.3%.
Посещенията с цел почивка и екскурзия формират 86.3% от посещенията на граждани от Русия, 84.6% - от Великобритания, 80.5% - от БЮР Македония, и 80.3% - от Украйна. Служебните пътувания са 22.6% от всички посещения на граждани от Гърция, а с други цели са 86.6% от посещенията на граждани от Турция и 51.1% - от Румъния.
Като процентно увеличение първенството държат посещенията със служебна цел - 13.7%, следвани от тези с цел почивка и екскурзия - 5.0%, и с други цели - 1.7%.  
Гражданите от Европейския съюз формират 64.1% от чужденците посетили България, следвани от тези от другите европейски страни - 28.3%. В сравнение със същия месец на предходната година посещенията на граждани от страните - членки на Европейския съюз, нарастват с 0.2%. По-голямо увеличение е регистрирано при посещенията на граждани от Гърция - с 10.5%, от Италия - с 6.8%, и от Франция - с 5.2%. Същевременно е отчетен спад при посещенията на граждани от Дания - със 7.9%, от Словакия - с 4.7%, и от Великобритания - с 4.5%. 
Нарастват посещенията на граждани от групата „Други европейски страни”  - с 15.7%, като най-голямо е увеличението на посещенията от граждани на Украйна и Русия - съответно с 32.5 и 27.7%.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1521094        27.08.2012
Над 90% ръст на пътуванията към Испания и Австрия

404 600 български граждани са пътували в чужбина през юли 2012 година. Това са с 12% повече от пътувалите прз юни и със 7% над регистрираните през юли 2011 година, показват данни на Националния статистически институт (НСИ).

Увеличение на пътуванията на български граждани в сравнение със същия месец на предходната година е отчетено към: Испания - с 92,1%, Австрия - с 90,4%, Германия - с 63,9%, Франция - с 63%. 

Същевременно намаляват пътуванията към Великобритания - с 56,1%, Сърбия - с 31,9%, и Белгия - с 22,6%.
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34,9% са били пътуванията с цел почивка и екскурзия, 20,1% са със служебна цел. 45% от българите са ходили в чужбина с друга цели - гостуване, обучение, посещение на културни и спортни мероприятия.

През юли тази година с други цели са били 61,3% от пътуванията към Сърбия, 50% - към Великобритания, и 46,8% - към Турция. 

Преобладаващият дял от пътуванията към Испания и Италия са с цел почивка или екскурзия - съответно 62,7 и 49,1%, докато пътуванията към Белгия и Австрия са свързани със служебна цел - съответно 53,3 и 37,2% от всички реализирани пътувания.
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Трейс подписа договор за метрото от "Цариградско" до летището

На 17.08.2012 г. Обединение „Метро Дружба” ДЗЗД е подписало с „Метрополитен” ЕАД договор за изграждане на „Проект за разширение на метрото в София: Втори етап – Първи диаметър, участък: „бул. Цариградско шосе ( МС 19 ) – ж.к. Дружба – летище София (МC 23)“ Обособена позиция II: „Участък от км. 3+184.90 ( края на МС 20 ) до ул. „Поручик Неделчо Бончев“ км 5+010.00.“
Водещ партньор в Обединение „Метро Дружба” ДЗЗД е „Трейс Груп Холд” АД с партньори „Мостконсулт“ ООД и „АР ДЖИ БИ“ ЕООД .

==========================================

http://www.segabg.com/article.php?id=613963                          27.08.2012

Уестингхаус” е избрана за консултант по 7-ми блок на АЕЦ „Козлодуй“

Американската компания „Уестингхаус” е избраният изпълнител на предпроектното проучване за изграждане на 7-ми блок на АЕЦ „Козлодуй“. 
В присъствието на министъра на икономиката, енергетиката и туризма Делян Добрев днес беше подписан договор с компанията. Целта му е изпълнителят да представи социално-икономически анализ, оценка на икономическата целесъобразност, както и анализ на наличните технологични възможности за новата мощност.
В процедурата участваха пет компании, „Уестингхаус” е избрана заради най-добрата оферта. 
Оценителната комисия е завършила своята работа миналата седмица. 999 500 евро е окончателната оферта. Цената е намалена с 16 % от първоначално предложената, каза министърът на икономиката, енергетиката и туризма Делян Добрев.
Предстои да бъде направена Оценка на въздействието върху околната среда и геоложко проучване, за които ще бъдат избрани други изпълнители. 
Очакванията са те да не надхвърлят цена от 5-6 млн. лева. 
За сравнение - същото предпроектно проучване с ОВОС и геоложко проучване за проекта АЕЦ „Белене” е струвало около 32 млн. евро, каза министърът.
Крайният срок за извършване на социално-икономически анализ е март 2013 година. 

================================

http://money.bg/news/id_125996271/С_притеснения_за_реколктатa                  27.08.2012

С притеснения за реколктата и сушата започва Световната седмица на водата

Сушата в Източна и Южна Европа допринася за спада на световната зърнена реколта и увеличава риска от пожари, като едновременно с това засилва безпокойствата за отражението й върху резервите от сладка вода в дългосрочен план. Това пише електронното издание "Еурактив" по повод започващата в Стокхолм Световна седмица на водата, предаде Дарик радио.

Темата на конференцията е "Водата и продоволствената сигурност". Във форума участват над 2500 експерти и представители на 200 организации от 100 страни.

Организацията по прехрана и земеделие (ФАО) на ООН обяви в началото на месеца, че световните цени на храните са скочили с 6 процента през юли след три поредни месеца на спад и може да се повишат още, като така нараства вероятността от продоволствена криза като тази през 2007-2008 година. Цените на царевицата и пшеницата са нараснали съответно с 23 и 19 на сто. Поскъпването се дължи най-вече на сушата в централните райони на Съединените щати и по-слабата зърнена реколта в Русия.

Европейската комисия обяви 2012 година за Година на водата. Брюксел планира да преразгледа някои европейски нормативи в сферата на управлението на водите, за да се намерят решения за борба с глобалното затопляне и тежките климатични условия, посочва "Еурактив".

============================

http://money.bg/news/id_169545364/Двойно_поскъпнаха_дървата_за  : 26.08.2012

Двойно поскъпнаха дървата за огрев само за седмица

Само за седмица дървата за огрев посъкпнаха двойно. Това се дължи на засиления износ за Гърция, където е установено, че хората се презапасяват. Причината за това в южната ни съседка е огромният акциз върху рекордно скъпите дизел и нафта за отопление, наложени от правителството в Атина.

Затова прекупвачите избират да захранват домакинствата в Гърция, а не българските. В складовете в Серес, който се намира на 40 километра от границата, цените са много по-високи - от 75 до 95 евро за кубик, усдтанови екип на bTV.

Гърция има маслини в изобилие, но тази дървесина не става за отопление. Токът е двойно по-скъп отколкото в България. Нафтата за отопление там струва над 3 лева. Затова гърците предпочцитат през зимата да се топлят само с български дърва.

„С дърва зимата ще ми струва около хиляда евро, а ако ползвам нафта или ток предполагам че ще ми струва повече от две хиляди евро. Всичко е въпрос на сметки. А заплатите се свива", казва пред bTV гръцкият гражданин Теофанис .

Той е учител по музика в Серес. За две години заплатата му е намалена с една трета. Гневи се на правителството в Атина, че вместо да поддържа цените на енергийните суровини и храните ниски, за да напълни хазната, увеличава непрекъснато данъците и акцизите.

Теофанис разказа, че миналата зима няколко квартала в Серес са се обгазявали от комините на къщите, предпочели дървата като най-евтино гориво. Тази зима гледката и миризмите ще са още по-нетърпими.

Според търговците, колкото по-високи стават цените на горивата в Гърция, толкова по-търсени са и нашите дърва за огрев. Те обаче смятат, че все още не е настъпил бумът на доставката на българска дървесина за огрев. Прогнозата им е, че това ще стане през септември.

По информация на лесничеите в гръцкия град Серес наши търговци са отворили складове за дърва, изкушени от стремежа за бърза печалба. В Гърция тон дърва за горене върви между 100 и 120 евро, а у нас се изкупува наполовина.

Проверка на bTV установи, че в Ихтиман, откъдето тръгва дървесина за южната ни съседка, кубик дърва се продава за 50 лева. Ако стоката се реализира на пазара в Серес, печалбата за търговеца ще е 100%.

=======================================

http://money.bg/news/id_689179146       27.08.2012      Спас Стамболски

Шоков скок на големите кредити за бизнеса

Лихвите по големите бизнес кредити - тези над 1 млн. лв. през юли бележат скоково нарастване. За суми над 1 млн. лв. договорени в левове лихвеният процент за юли спрямо юни скача с 2.79 процентни пункта, а за тези в левове до 2.37 процентни пункта. Така вече средната лихва по тях е съответно 8.13 и 9.28 процента, показват данните на БНБ.

През юли 2012 г. спрямо юни 2012 г. средният лихвен процент по новотпуснатите кредити на бизнеса до 1 млн. евро, договорени в левове, се увеличава с 0.05 пр.п., а по кредитите до 1 млн. евро, договорени в евро, се понижава с 0.49 пр.п.

През юли 2012 г. средният лихвен процент по кредитите за потребление в левове спада в сравнение с юли 2011 г. с 0.50 пр.п. до 11.55%, а по тези в евро нараства с 0.24 пр.п. до 9.60%. При жилищните кредити в левове той намалява с 0.74 пр.п. до 7.49%, а по жилищните кредити в евро - с 0.07 пр.п. до 7.46%. Средният лихвен процент по другите кредити(отпускани за обучение, лечение и др) в левове се увеличава с 3.21 пр.п. до 10.03%, а по другите кредити в евро - с 0.95 пр.п. до 9.50%.

През юли 2012 г. в сравнение с юни 2012 г. средният лихвен процент по кредитите за потребление в левове се повишава с 0.09 пр.п., а по тези в евро се понижава с 0.01 пр.п. При жилищните кредити в левове той спада с 0.02 пр.п., а по жилищните кредити в евро - с 0.12 пр.п. При другите кредити в левове средният лихвен процент нараства с 0.02 пр.п., а при другите кредити в евро намалява с 0.20 пр.п.

Годишният процент на разходите (ГПР), който отразява реалната цена на парите, по кредитите за потребление в левове през юли 2012 г. спрямо същия месец на 2011 г. се понижава с 0.43 пр.п. до 13.20%, а по кредитите за потребление в евро се увеличава с 0.61 пр.п. до 11.31%. През юли 2012 г. годишният процент на разходите по жилищните кредити в левове спада в сравнение с юли 2011 г. с 0.53 пр.п. до 8.30%, а по жилищните кредити в евро - с 0.16 пр.п. до 8.12%.

През юли 2012 г. в сравнение с юни 2012 г. годишният процент на разходите по кредитите за потребление в левове се повишава с 0.18 пр.п., а по тези в евро - с 0.10 пр.п. При жилищните кредити в левове той запазва нивото си, а при жилищните кредити в евро намалява с 0.07 пр.п.

Средният лихвен процент по новоткрити депозити на фирми с договорен матуритет в левове през юли 2012 г. в сравнение с юли 2011 г. спада с 1.17 пр.п. до 3.05%, а по тези в евро се повишава с 0.19 пр.п. до 2.52%. В сравнение с юни 2012 г. средният лихвен процент по депозитите с договорен матуритет в левове намалява с 0.27 пр.п., а по тези в евро - с 1.20 пр.п.

През юли 2012 г. спрямо юли 2011 г. средният лихвен процент по депозитите с договорен матуритет в левове за домакинствата се понижава с 0.39 пр.п. до 4.94%, а по тези в евро - с 0.34 пр.п. до 4.45%. В сравнение с юни 2012 г. средният лихвен процент по депозитите с договорен матуритет в левове нараства с 0.02 пр.п., а по тези в евро - с 0.08 пр.п.
=================================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-08-27&article=421854

Половината спестявания в 1,5% от сметките

Най-богатите държат по 120 бона на влог в банката

Близо половината от спестяванията, които българите поверяват на банката, стоят в 1,5% от сметките. Това сочат изчисления на "Стандарт" за депозитите на физически лица, направени на база данните на БНБ. Цифрите показват, че близо 15 млрд. лева се пазят в eдва около 188 000 сметки. Останалите около 17 млрд. лв. влогове са разпределени между повече от 12 млн. сметки. Това ще рече, че средно в сметките на богатите има по около 80 000 лв., докато останалите държат средно по 1500 лв. в банката. Така излиза, че влогът на един богаташ е 53 пъти по-голям от този на останалите граждани. Парите в някои депозити обаче може да са много повече или доста по-малко от средното за дадената група, коментират банкови експерти. Те уточняват, че не е задължително всяка отделна сметки да е на различен човек. Възможно е едно физическо лице да има повече от един влог. 
Оказва се също, че 71% от общата депозирана сума всъщност се помещава в едва 5,6% от всички сметки. Това означава, че 22,9 млрд. лева са разпределени между 691,2 хил. броя сметки. Останалите 9,4 млрд. лева са сбор от спестяванията, съхранявани в 11,5 млн. броя сметки. Най-голяма част от общата сума на всички депозити - 8,3 млрд. лв., съставят влогове между 10 и 30 хил. лева. Това прави 25,6% от обема на всички депозити, макар че в този диапазон има само 503,2 хил. активни влога (4,1% от всички сметки). Депозитите на граждани за суми над 50 хил. лева възлизат на 91,6 хил. броя. В тях се съхраняват общо 10,9 млрд. лева, или 33,7% от общата сума на всички влогове. Това прави средно по 119,5 хил. лева на депозит. Най-многобройните депозитни сметки са за суми до 10 хил. лева - малко над 11,5 броя (94,3% от всички сметки). В тях се съхраняват 9,4 млрд. лева, или 29,1% от общата сума на всички депозити. Това прави средно по 816 лева на влог.
Мартин ЛЕКОВ

=======================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1520320                27.08.2012  Георги Ангелов
2904 младежи на интервю за стаж

Над трима кандидати остават да се борят за едно стажантско място в държавната администрация. В петък на сайта на правителството бяха качени номерата на избраните по документи кандидати. 2904 студенти са допуснати до интервю, а общо стажантските позиции в цялата страна са 899. Между 27 август и 5 септември т.г. ще се проведат интервюта в звената, в които студентите са кандидатствали, а резултатите от класирането ще са готови на 10 септември. Стажовете са едномесечни и ще започнат на 17 септември.

Проектът, който трябва да изгради връзка между студентите и администрацията като работодател, ще продължи с втори етап през октомври
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http://money.bg/news/id_1191829949/                   
Бум на безработицата прогнозира бивш социален министър

12.3% безработица отчете НСИ за второто тримесечие 

Безработица 10.8% през юли, отчита Агенцията по заетостта 

За първи път през 2012 година се регистрира ръст на безработицата през лятото, което е много тревожно. Това заяви Иван Нейков, бивш социален министър, в интервю за БНР.

Според Нейков това означава, че приказките за излизане от кризата са само приказки. Той заяви, че може би има сезонна заетост, но голяма част от заетите са минали в сивата икономика. По думите му липсва официална управленска политика по доходите.

"Ще оцелеем, справяли сме се и с по-тежки ситуации, но големият ни проблем ще бъде безработицата. Ние имаме над 300 000 работещи фирми отчетени от НАП, от тях около 95% са микропредприятия. Това са най-застрашените от кризата български предприятия, за които нищо не се прави, а това е най-опасно", предупреди Иван Нейков.

Бившият социален министър прогнозира бум на безработицата и нови хиляди хора, които ще останат без работа.

======================

http://www.chambersz.com/news/9593-darzhavniyat-dalg-za-2011-  27.08.2012

Държавният дълг за 2011 г. е близо 6 млрд. лева 

	На интернет страницата на Министерството на финансите е публикуван Годишният обзор на държавния дълг за 2011 година. Номиналният размер на държавния дълг в края на отчетния период възлиза на 5,945 млрд. евро, от които 3 487 млрд. евро външен и 2,458 млрд. евро вътрешен дълг. Нарастването на дълга в абсолютна стойност спрямо 2010 година е в размер на 560,9 млн. евро, което се дължи преди всичко на полученото през годината ново вътрешно и външно финансиране, както и отчетените валутнокурсови разлики при преоценката на дълга.

Делът на държавния дълг към Брутния вътрешен продукт (БВП) в края на 2011 г. възлиза на 15,5%.

Във валутната структура на държавния дълг се запазва тенденцията към увеличаване на относителния дял на дълговите инструменти деноминирани в лева, което допринася за минимизиране на рисковете, произтичащи от промяна на валутните курсове на международните капиталови пазари.

В края на 2011 година валутната структура на дълга достига следните стойности:

• 53,3% - в евро;
• 28,6% - в левове;
• 15,6% - в щатски долари;
• 2,5% - в други валути.

По отношение на лихвената структура на държавния дълг се запазва превесът на дълга с фиксирани лихвени проценти - 82,4%. Дългът с плаващи лихви заема 17,6% от общия размер на държавния дълг.

Към края на 2011 година размерът на държавногарантирания дълг възлиза на 612,1 млн. евро, в това число 606 млн. евро външен и 6,1 млн. евро вътрешен държавногарантиран дълг. В номинално изражение държавногарантираният дълг бележи намаление приблизително с 25 млн. евро, в сравнение с нивото, регистрирано в края на 2010 година, което е продиктувано, както от по-малко усвоени средства през годината по вече подписани кредитни споразумения, така и на извършените през годината погашения по държавногарантираните заеми.

Съотношението държавногарантиран дълг - БВП е 1,6%.

Провежданата през 2011 г. политика по управление на държавния дълг следва общите насоки на правителствената политика в подкрепа на стабилно икономическо развитие и поддържане на публичните финанси на страната на устойчиви нива, както и осигуряване на необходимите средства за финансиране на правителствените приоритети и рефинансиране на дълга в обращение при запазване на макроикономическа стабилност и поддържане на равнището на държавния дълг в количествено и качествено изражение, гарантиращо фискална устойчивост и изпълнение на критериите от Маастрихт, съобщи на сайта си финансовото министерство.



	


http://www.darikfinance.bg/novini/80781                                  27.08.2012 
Бизнес климатът в Германия се влошава, но еврото поскъпва

Statoil откри голямо петролно находище край Норвегия
Седмичен ръст за еврото. Бернанке пак отложи най-големите новини
Доларът поскъпва ударно след добри данни от САЩ и липса на яснота в Европа
След слабото начало апетитът за риск на европейските пазари започна постепенно да се покачва. В Германия DAX дори излезе на положителна територия, но после отново беше потопен от данните на института IFO за бизнес климата в най-голямата европейска икономика. Показателят се понижава за четвърти пореден месец през август, достигайки 102.3 пункта.  

След излизането на данните, които са още едно потвърждение на това, че еврозоната вероятно е навлязла в рецесия през второто тримесечие на тази година, DAX пада с 0.04%, до 6 968 пункта, а френският CAC 40 е надолу с 0.14%, до 3 428 пункта.

 Еврото обаче продължава да поскъпва, като печели 0.05%, до 1.2520 долара, което показва наличие на апетит за риск на пазара.

10:40 часа

Европейските акции падат в началото на сесията. Германският канцлер Ангела Меркел призова политиците от управляващата коалиция, говорещи за излизане на Гърция от еврозоната, да „си мерят приказките“.

Но притесненията за излизане на Гърция от валутния съюз продължават да тревожат европейските инвеститори. Следващият транш по кредитната линия за Атина от МВФ, ЕС и ЕЦБ вероятно ще бъде отпуснат през октомври, след като завърши инспекцията за това как гръцките политици изпълняват мерките за реформи и съкращаване на разходите. Дотогава Гърция ще разчита на краткосрочно финансиране от пазарите.

В същото време Hometrack Ltd. отчете, че цените на жилищата във Великобритания са паднали през август за втори пореден месец.

Така във Франкфурт DAX пада с 0.12%, до 6 962 пункта, докато френският CAC 40 е надолу с 0.30%, до 3 423 пункта. В Лондон фондовият пазар почива заради празника на банките, който се отбелязва в Англия от 1871 г. насам.

Въпреки пониженията на фондовите индекси, на валутните пазари има покачване на апетита за риск. Еврото поскъпва с 0.02%, до 1.2515 долара.

Фючърсите на петрола сорт Брент с доставка през октомври поскъпват с 0.99%, до 114.71 долара за барел.

09:10 часа

 Новата седмица не започна добре за азиатските пазари. Единствено в Япония има оптимизъм, но там инвеститорите по-скоро отработват позитивните нагласи, повдигнали американските индекси в петък.

 Така в Токио Nikkei 225 е нагоре с 0.16%, до 9 085 пункта. В същото време, в Шанхай CSI 300 пада с 1.21%, до 2 067 пункта, което е най-ниското му ниво от януари 2009 г. В Хонконг загубите са по-малки, Hang Seng се понижава с 0.37%, до 19 807 пункта. В Кореа KOSPI губи 0.10%, до 1 918 пункта. В Сидни S&P/ASX 200 е надолу също с 0.10%, до 4 345 пункта. 

 Цената на акциите на Samsung Electronics се срина с близо 7%, след като американския съд реши да уважи иска на Apple Inc. за щети от 1.05 млрд. долара от нарушени патентни права за дизайн като на iPhone в корейските телефони Galaxy S III.

 В Хонконг пък отчетоха нов рекорден връх на цена на имот, след продажба на апартамент за 61 млн. долара. Според повечето анализатори това е още един признак за балона в имотния сектор е Китай.

 Днес беше отчетено, че през юли печалбите на китайските промишлени компании са паднали за четвърти пореден месец, понижавайки се с 5.4% до 366.8 млрд. юана (58 млрд. долара). 

 На фона на бягството от риск в по-голямата част от Азия, доларът поскъпва. Еврото губи 0.10%, до 1.2501 EUR/USD, докато йената е надолу с 0.2%, до 78.7250 USD/JPY, подкрепяйки апетита за риск в Токио. Доларовият индекс DXY се покачва с 0.06%, до 81.67.

 На петролния пазар цената на фючърсите с доставка през октомври на американския нефт сорт WTI се покачва с 0.98%, до 97.09 долара за барел. Инвеститорите са притеснени от тропическата буря Исаак, край бреговете на Флорида, за която се очаква да се превърне в ураган в следващите два дни.

=====================

http://money.bg/news/id_550792232                      27.08.2012

Топ компания се готви за по-бедна Европа

Англо-холандският концерн за производство на хранителни стоки и битова химия Unilever прогнозира, че в Европа се връща бедността, и че ще адаптира стратегията си с оглед на тези очаквания, предаде БГНЕС.

"Бедността отново е в Европа", заявява Ян Циндервелд, ръководител на отделя за Европа, в интервю, поместено днес в германското издание на в. "Financial times".

"Щом един испанец може да изразходва дневно само 17 евро, аз не мога да му предложа перилен препарат , който струва половината на този бюджет", добавя той.

Циндервелд иска да приложи в Европа методите, които прилага в развиващите се азиатски страни, като продава своите продукти на по-ниски цени и в по-малки опаковки.

"В Индонезия ние продаваме индивидуални опаковки шампоан за 2-3 цента парчето и въпреки това печелим", подчертава високопоставеният служител в Unilever.

Според германското издание на FT концернът вече е започнал да продава в Испания малки пакети перилни препарата, които стигат за 5 зареждания.

============================================

http://www.segabg.com/article.php?id=613950                          27.08.2012
Меркел настоява за нов договор за ЕС

Шефът на Бундесбанк е против изкупуването на облигации на закъсалите страни

Германската канцлерка Ангела Меркел настоява за нов договор за Европейския съюз и прави опити да убеди своите партньори да подкрепят идеята, съобщи сп. "Шпигел". "Федералното правителство се стреми да тласне напред европейската интеграция", пише изданието и уточнява, че според Меркел трябва "държавните и правителствените глави да проведат среща, за да поставят нови юридически основи за ЕС". "Съветникът на канцлерката по европейските въпроси Николаус Майер-Ландрут е провел разговори във връзка с този проект в Брюксел", посочва "Шпигел". Очаква се дата за такава среща да бъде уговорена по време на разговори на върха, планирани за декември, уверява седмичникът. 
Една от идеите, които лансира Берлин, е свързана с ролята на Европейския съд в Люксембург, който "би могъл например да получи правото да наблюдава бюджетите на държавите членки и да наказва онези, които създават дефицит". "Предложението обаче не бе посрещнато с ентусиазъм от повечето страни членки", отбелязва "Шпигел". Според него "на неформални разговори между 10 външни министри повечето от тях отхвърлиха идеята за подобна среща, лансирана от германския министър Гидо Вестервеле". Ангела Меркел настоява вече от месеци за "повече Европа" в отговор на предизвикателствата, произтичащи от кризата на еврото. "Някои етапи по пътя към засилена интеграция ще изискват и промени в договора (на ЕС). Още не сме стигнали дотам, но табута не бива да има", заяви тя в края на май на среща на върха на балтийските държави.
Управителят на германската централна банка - Бундесбанк, Йенс Вайдман разкритикува в интервю за "Шпигел" перспективата Европейската централна банка (ЕЦБ) да изкупува държавни облигации, което според него ще наподобява "финансиране на държави чрез печатане на пари" В началото на август ЕЦБ съобщи, че смята при нужда да предприеме извънредни мерки срещу кризата, по-специално чрез изкупуване на държавни дългови книжа на пазара. "В условията на демокрация би трябвало парламентите, а не централните банки да вземат решение за подобно споделяне на рисковете", смята Вайдман. "Тази благодат, изсипана от централните банки, ще подклажда ламтежа безспир", предупреждава управителят на Бундесбанк. 
ПОЗИЦИИ

Ангела Меркел заяви, че германците са готови да помогнат на Гърция, "доколкото могат", но отказа да подкрепи желанието на Атина да бъде отпуснато повече време за прилагането на мерките за икономии и за връщането на кредитите от еврозоната. Френският президент Франсоа Оланд подчерта след срещата си с гръцкия премиер Андонис Самарас в Елисейския дворец, че страната му е загрижена Гърция да остане в еврозоната. "Мястото на Гърция в еврозоната не е под въпрос. Гърция е в еврозоната и тя трябва да остане там", подчерта Оланд. След срещите си в Берлин и Париж Самарас бе разкритикуван както от левите партии в Гърция, така и от десните, с което отново стана явно политическото минно поле, в което гръцкият премиер трябва да навигира в опита си да поддържа крехката управляваща коалиция. 
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