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 БТПП в медийното пространство                   29.08.2012
http://www.tbmagazine.net/novini/virtualnata-socialna-akademiya-na-btpp-dava-mnogo-prakticheska-informaciya     
Виртуалната социална академия на БТПП дава много практическа информация

Виртуалната Социална академия на БТПП осигурява многобройни възможности за справки, самообучение и сигнали на работодатели и заети лица. Електронна платформа събира на едно място цялата информация в областта на законодателството по трудовоправните и осигурителните отношения, необходима на работодатели и заети лица като предоставя и възможности за обратна връзка по тези въпроси. Добри практики и полезни правни съвети се предлагат в информационния бюлетин "Социални практики", който също е достъпен на портала. Сигнали за нарушени трудовоправни и осигурителни отношения могат да се подават чрез системата „Helpdesk”, която спомогне те да бъдат коректно обработени и правилно адресирани.

Полезна информация за всички работещи и работодатели може да бъде открита в рубриката „Online самоинформиране”. Виртуалната Социална академия осигурява достъп до Кодекс по бизнес етика, както и до резултатите от анкети, засягащи познаването на законодателството, регулиращо трудовоправните и осигурителни отношения, анализ на данни от проучвания, методическо ръководство за същността, принципите и нормативната база на българската система за трудова и социална защита; информационно-образователен пакет и др.

Постъпилите сигнали и оплаквания в рубриката "HelpDesk” се обработват регулярно и ще се препращат към съответните компетентни органи. При получаване на отговор от компетентния орган подателят на сигнала ще бъде информиран незабавно. Анонимността на подателя на сигнала е гарантирана.

Секция „Alert механизъм Законодателни промени“ на портала дава възможност за абониране за актуална информация относно промените в законодателството в областта на трудовоправните и осигурителните отношения.

Академията е достъпна на  http://www.vsa.bcci.bg/ .
====================

http://www.infobusiness.bcci.bg/                                  28.08.2012

Използването на АТА карнети пести не само време, но и финансови средства

 Карнетът АТА е международен унифициран митнически гаранционен документ за временен внос, износ и транзитно преминаване на стоки, съгласно Международната Конвенция АТА и Истанбулската Конвенция за временен внос. Съгласно българското законодателство, режимът за използването му е уреден в Правилника за прилагане на Закона за митниците.

България се присъединява към Конвенцията АТА през 1964 г., а прилагането й започва от 1967 г. От този момент БТПП е издател и гарант на карнета АТА. На това основание, Палатата е член на Международната гаранционна верига АТА, създадена към Световната федерация на търговските палати.

Карнетът АТА се използва за всички страни, подписали Конвенцията, като гаранти по него са следните организации: Списък на държавите подписали конвенцията

Митните сборове, дължими за стоките, поставени под покритието на АТA карнета, са гарантирани от Международна гаранционна верига.

Предимства за използване на карнет АТА: 

улесняване се лицата, които временно внасят, временно изнасят и транзитират стоки; 

предвидимост на разходите; 

елиминиране на необходимостта от попълване на национални митнически документи; 

опростяване и ускоряване на митническите процедури, като се избягва заплащането на митнически депозити; 

веднъж издаден, документът може да се използва в неограничен брой страни, в срок от една година от деня на издаването му (само с един карнет АТА едни и същи стоки могат да вземат участие в много изложби, панаири и други мероприятия, провеждани в различни страни в рамките на една година); 

карнет АТА се използва при износ, внос и транзитно преминаване на: 

експонати за участие в международни панаири, изложби, презентации и други представителни мероприятия; 

професионални материали и оборудване - музикални инструменти, компютърна техника, офис оборудване, телевизионна, видео- и кино апаратура, театрален и цирков реквизит и др.; 

промишлени образци; 

произведения на изкуството; исторически музейни реликви; 

спортни съоръжения и др. 

стоките, движещи се под покритието на карнет АТА, могат да бъдат превозвани с всякакъв вид превозни средства - самолет, влак, автомобил, камион и др. Единственото задължително условие по Конвенцията е стоките да бъдат върнати обратно в страната във вида, в който са изнесени и в срока на валидността му, който не може да надвишава една година от деня на издаването му. 

Процедура по издаването на АТА карнетите 

За да се получи АТА карнет, е необходимо:

да се попълнят унифицираните формуляри със всички необходими данни,обозначени в тях и се опишат стоките; да се сключи договор за издаването и гарантирането на карнета от страна на БТПП; да се внесе депозит в БТПП;.да се плати такса за издаването на карнета. 

Карнетите се обработват и издават в БТПП за срок от един ден. След тяхното използуване същите трябва да се върнат в Палатата.

За контакти: Росица Спасова, тел.: 02/8117 551, atakar@bcci.bg
=================
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  Изложение   BIO&ECO EXPO 2012      Дата: 24-09-2012
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Организатор: БТПП - ЦПОПКФО ЕООД 
Българска търговско-промишлена палата има удоволствието да Ви покани за участие в изложение  BIO & ECO EXPO 2012, което ще се проведе от 
24 до 30 септември 2012г. в Националния дворец на културата в София. Изложението е част от проявата „ВКУСОВЕТЕ НА ЕВРОПА"  под егидата на Министерство на земеделието и храните на Република България.

Изложбата дава възможност за представяне накомпании, произвеждащи и занимаващи се с  търговия  в сферата на еко и био продуктите.

Нашата цел е да популяризираме тези продукти, които в сравнение с конвенционалните са по-здровословни, щадящи околната среда и биоразнообразието. 
По време на изложението ще бъде проведена семинарна програма, включваща  презентации и семинари на актуални теми и проблеми. Участниците и посетителите ще могат да научат повече за тенденциите и стандартите в тази област, да споделят своя опит и проблеми и установят бизнес контакти.
Заявка за BIO&ECO EXPO 2012  може да изтеглите от тук.
За допълнителна информация: Отдел Панаири и изложби, ул. Искър 9,  тел. 02/ 989 72 40,  email: fairs1@bcci.bg , www.bcci.bg . 
=========================================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=229     
Тема: Бизнес делегация, придружаваща президента на България Росен Плевнелиев по време на работното му посещение в Австрия 
Дата: 17-09-2012    
Организатор: МС и МО 
Покана за участие в бизнес делегация, придружаваща президента на Република България Росен Плевнелиев, Виена, Австрия   17-18 септември 2012г.
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, 

Имам удоволствието да Ви информирам, че БТПП съвместно с търговската служба на посолство на Република Австрия в София и Стопанската камара на Австрия организират бизнес делегация, придружаваща президента на България Росен Плевнелиев по време на работното му посещение в Австрия. Визитата ще се осъществи в периода 17-18 септември 2012г. във Виена. По време на посещението се предвижда провеждане на  “Австрийско – български икономически форум” в Стопанската камара на Австрия. Във форума ще бъдат засегнати следните теми: управление на водни ресурси, инфраструктура и строителство, енергетика, енергийна ефективност, транспорт и логистика. Форумът включва и двустранни бизнес срещи за български фирми от посочените сектори, които търсят австрийски бизнес партньори или фирми, желащи  да разширят сътрудничеството си с австрийски компании..

Предварителните разходи за един участник в бизнес делегацията възлизат на 490 евро (хотел 4* – 1 нощувка, вътрешен транспорт, вечеря, медицинска застраховка, организационна такса). Пътуването ще се извърши с правителствен самолет.

Заб. Възможно е да се промени предварителната стойност, тъй като към момента тя е изчислена на база командировъчни, съгласно наредбата.

В тази връзка, имаме удоволствието да Ви поканим да участвате в бизнес делегацията, като изпратите попълнена приложената регистрационна форма със заявени интереси в Австрия в срок до 27 юли 2012г. (петък) на електронна поща: irelations@bcci.bg , или на факс: 02/987 32 09. 

Администрацията на президента ще направи окончателната селекция на участниците в бизнес делегацията.

За повече информация Дирекция „Международно сътрудничество и международни организации” при БТПП, тел. 8117 489, 421, 497.

Такса за участие: 

Банкова сметка на БТПП в евро:

Уникредит Булбанк, Пл. Света Неделя 7 , гр. София

IBAN: BG97 UNCR 76301200 3081 16, BIC: UNCRBGSF

 Приложено Ви изпращаме:

 1. Предварителна програма
2.Информация за икономическите отношения България - Австрия
 ===================================

http://www.bcci.bg/news/4341   

Бизнес делегация до Сингапур - последни заявки
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  Българската търговско-промишлена палата и нейните партньори в Сингапур - Европейската търговска палата в Сингапур и Бизнес федерацията на Сингапур организират бизнес делегация до Сингапур в периода
 29 септември - 4 октомври 2012 г. В последната бизнес делегация до най-развитата икономически страна в Югоизточна Азия,  организирана от БТПП 90 сингапурски фирми се срещат с представители на българския бизнес.
 Над 8000 европейски фирми вече развиват успешна бизнес дейност в Сингапур. Участниците в делегацията, която организира БТПП, ще имат шанс да се  срещнат с местни фирми и да се запознаят отблизо с добрите възможности, които предлага Сингапур. В рамките на посещението е предвидено да бъде организиран двустранен бизнес форум със съдействието на Бизнес федерацията на Сингапур. Българските фирми от всички сектори са поканени да участват.

За повече информация относно регистрация, програма и разходи за делегацията посетете: http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=228
===========================

http://www.milkbg.org                                29.08.2012
Националното търговско изложение "Произведено в България 2012”

Съюз „Произведено в България“, БТПП и Бизнес център – България ЕООД са организатори на Националното търговско изложение "Произведено в България 2012”, което ще се проведе от 20 ноември до 3 декември 2012 г. в зала Универсиада, София. 
От създаването си зала Универсиада е утвърдено средище на престижни международни и национални спортни прояви, конгреси, търговско-промишлени изложби и базари, на концерти и спектакли. През годините в залата са проведени над 4 500 спортни и културни прояви.  
За участие в изложението могат да кандидатстват фирми от всички браншове, с българска регистрация, произвеждащи на територията на България, или техни представители и дистрибутори. 
Това е едно от най-посещаваните изложения - както от търговци, така и от масовия потребител. 
По време на изложението са разрешени продажби на дребно, съгласно действащите наредби. 
Заявки за участие се подават в БТПП. 
Разпределението на щандовете ще бъде по реда на постъпването на заявките, като с предимство са директно участващи фирми производители. 
Договорът влиза в сила и се запазва място в залата при плащане на аванс в размер на 30% от общата сума, след подписване на заявката за участие.

За да се запази престижа на изложението, подборът на фирмите за участие ще бъде сериозно прецизиран. 
Всяка фирма освен заявка-договор (попълнена и подпечатана) ще подписва и Декларация, гарантираща българския произход на стоките, което ще се контролира и проверява по време на изложението.

Краен срок за плащане на цялата сума е 19 ноември, като настаняването ще става срещу представяне на документ за платена цялата сума по заявката-договор.
За допълнителна информация и заявки: 
БТПП, 
Отдел Панаири и изложби, 
Тел.: 02/ 989 72 40, 8117 428; 
Тел./факс 02/ 981 66 26, 
fairs13@bcci.bg, 
fair_intertex@bcci.bg
============================

http://www.teacher.bg/Article/Details/36781               29.08.2012

Работодатели искат увеличение на заплатите на педагогическия персонал
Всички педагогически длъжности в училищата и детските градини - директори, помощниците им, учители и възпитатели да получат увеличение от 30 лв към заплатите си, считано от 1 октомври, настояват от Съюза на работодателите в системата на народната просвета в България.
По данни на Съюза става дума за около 80 000 души. Едно евентуално увеличение на средствата ще струва на хазната сума от порядъка на 11 000 000 лв до края на годината.
Според председателя на организацията Самуил Шейнин, близо половината от сумата може да бъде осигурена от МОМН.
За останалите средства всички социални партньори в образованието - нашият съюз, който е към БТПП, и синдикатите в образованието към КНСБ и към "Подкрепа", с общи усилия трябва да съдействаме, за да има повишение на заплатите, коментира Шейнин пред БТА.
Другото искане е от 1 януари да се вдигне единният разходен стандарт за издръжка на учениците. Този стандарт формира делегираните бюджети на школата. Предложението е увеличението да е с 15%, което в относителна стойност се равнява на около 200 лв.

=====================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1523155                   29.08.2012
Добрев подписва договора с "Тотал" за търсене на газ в Черно море

Премиерът Бойко Борисов ще присъства на подписването на договора между Министерството на икономиката, енергетиката и туризма и фирма „Тотал Е&П България" Б.В. за търсене и проучване на нефт и газ в „Блок 1-21 Хан Аспарух", съобщиха от правителствената информационна служба. 

Документът ще бъде подписан от ресорния министър Делян Добрев и Патрик Плуен, представител на фирмата. 

"Блок 1-21 Хан Аспарух" се намира в континенталния шелф и изключителната икономическа зона на България в Черно море.

Решението за откриване на процедурата за издаване на разрешение за търсене и проучване на нефт и газ беше взето от правителството през октомври 2011г. 

През юли тази година кабинетът одобри издаването на разрешение на френската фирма, спечелила конкурса. 

Всичките търсещо-проучвателни работи в площ „Блок 1-21 Хан Аспарух" са за сметка и риск на „Тотал Е&П България" Б.В. На събитието ще присъстват и представители на посолствата на Австрия, Франция и Испания в България.

======================

http://money.bg/news/id_1259155515/Бизнес_климатът_през_август_    29.08.2012,
 Бизнес климатът през август се влошава

През август 2012 г. общият показател на бизнес климата се понижава с 3.3 пункта спрямо юлското си равнище поради по-неблагоприятния бизнес климат във всички наблюдавани отрасли - промишленост, строителство, търговия на дребно и услуги.

Това показва анкетата на Националния статистически институт с мениджъри в четирите отрасъла.

Съставният показател „бизнес климат в промишлеността" намалява с 2.8 пункта в сравнение с предходния месец, което се дължи на влошените оценки на мениджърите за настоящото бизнес състояние на предприятията. Анкетата отчита и намаление на осигуреността на производството с поръчки от чужбина, което е съпроводено с понижени очаквания за дейността на предприятията през следващите три месеца.

Несигурната икономическа среда и недостатъчното търсене от страната продължават да са основните фактори, посочвани от промишлените предприемачи като пречка за развитието на бизнеса им.

Относно продажните цени очакванията са за запазване на тяхното равнище през следващите три месеца.

В сравнение с юли съставният показател „бизнес климат в строителството" спада с 6.9 пункта главно поради увеличения песимизъм в очакванията на строителните предприемачи за бизнес състоянието на предприятията през следващите шест месеца, като и очакванията им относно строителната активност през следващите три месеца са по-неблагоприятни. По отношение на заетите в бранша прогнозите са също в посока на намаление.

Несигурната икономическа среда и финансовите проблеми остават основните фактори, затрудняващи дейността на предприятията в отрасъла, като през август се засилва и отрицателното влияние на фактора „недостатъчно търсене" (фиг. 9 от приложението).

По отношение на продажните цени в бранша преобладаващите очаквания са за запазване на тяхното равнище през следващите три месеца (фиг. 10 от приложението).

Съставният показател „бизнес климат в търговията на дребно" се понижава с 1.7 пункта спрямо предходния месец, което се дължи на по-умерените оценки на търговците на дребно за бизнес състоянието на предприятията. Същевременно обаче очакванията им за следващите шест месеца са по-благоприятни. Лек оптимизъм е регистриран и в прогнозите по отношение на поръчките към доставчиците и обема на продажбите за следващите три месеца.

Факторите, затрудняващи в най-голяма степен дейността на предприятията, продължават да бъдат несигурната икономическа среда, недостатъчното търсене и конкуренцията в бранша (фиг. 14 от приложението).

По отношение на продажните цени мениджърите не очакват повишение през следващите три месеца.

През август съставният показател „бизнес климат в сектора на услугите" се понижава с 2.0 пункта в сравнение с юли поради изместване на очакванията на мениджърите за бизнес състоянието на предприятията през следващите шест месеца от „по-добро" към запазване на „същото". Същевременно обаче очакванията им по отношение на търсенето на услуги през следващите три месеца са по-благоприятни, но то няма да бъде съпроводено с допълнително наемане на персонал.

Несигурната икономическа среда и конкуренцията в бранша остават основните фактори, затрудняващи развитието на бизнеса в отрасъла.

Относно продажните цени в сектора на услугите анкетата не регистрира очаквания за увеличение през следващите три месеца.

==================================
http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/niskata-kvalifikaciia-na-kadrite-veche-e-problem-1-za-turizma-ni,139432/                 29.08.2012
Ниската квалификация на кадрите вече е проблем №1 за туризма ни 

Не лошата инфраструктура, а липсата на добре образован персонал спъва конкурентоспособността на туристическия отрасъл, смятат експерти

	Експерти в туристическия бранш алармираха за спешна нужда от държавна стратегия за обучението на кадрите в туризма. Снимка: 


Ниската квалификация на кадрите в туризма вече е основен проблем за конкурентоспособността на туризма в България, като измества лошата инфраструктура, която доскоро беше най-голямата пречка за развитието на успешен туризъм.

Ако досега основна спънка за превръщането на туристическия отрасъл във водещ за икономиката ни беше инфраструктурата и липсата на достъп до туристическите забележителности, маршрути и дестинации, то сега липсата на високо образован персонал в сектора пречи за развитието на успешен туризъм у нас.

Около този извод се обединиха представители на туристическия бранш, експерти и преподаватели по туризъм на кръгла маса, посветена на проблемите с професионалната компетентност на човешките ресурси в туризма.

Първият основен проблем на туризма ни в момента е възприемането му като сезонен отрасъл, заяви проф. Мария Воденска, преподавател в специалност „Туризъм“ в СУ „СВ. Климент Охридски“. Работещите в сферата на туристическите услуги мислят за туризма като временно явление, разчитат на поговорката „ден година храни“ и затова не полагат никакви усилия да усъвършенстват знанията и уменията си.
На второ място проф. Воденска посочи все по-засилващата се тенденция към изтичане на кадрите в чужбина заради възможността за по-успешна кариера и по-високото заплащане. Иначе българската система на обучение е на високо ниво, признава експертът. Проблемът е, че се къса връзката между теоретичната подготовка и прилагането й на практика, каза проф. Воденска. 

Тя припомни добре познатата световна практика, при която във всяко туристическо предприятие се заделя процент от приходите за усъвършенстване на квалификацията на персонала. „В България се хвърлят огромни средства за материална база – мебели, климатици, техника, но не и за обучение на персонала, който реално осъществява връзката с клиента. Крайно време е бизнесът да разбере, че туризмът е преди всичко кадри“, обобщи експертът.
Тя допълни, че трябва да се акцентира върху квалификацията и развиването на уменията на място, а не задължително в учебното заведение, което е широко популярно в цял свят, но не се прилага в България.

Председателят на туристическата камара проф. Цветан Тончев акцентира върху това, че трябва да се обърне внимание на квалификацията на кадрите, които обучават персонала и на тяхната практическа подготовка. Според него един теоретик задължително трябва да е преминал през всички стъпала и на практиката, за да преподава туризъм.

Професор Васил Гъдев, който е дългогодишен директор на гимназията по туризъм в София, изказа мнение, че в основата трябва да бъде подготовката на средния кадрови потенциал. Той обърна внимание, че България сериозно изостава от страните в ЕС и като квалификация на хората, и като материална база за обучението им. Той открои като съществен проблем липсата на държавна стратегия за развитието на кадровия потенциал в туризма, който рефлектира в ежегодната липса на добре подготвен персонал по курортите ни.

Фактът, че много хора, които не са компетентни да работят в сектора, започнаха  да развиват туризъм, търсейки бърза печалба, е допълнителен недостатък, смята Цветана Маринкова от частен колеж по туризъм в София. „Туризмът не е просто разходка до Черни връх, а сложен комплекс от продукти и услуги, поднесени от висококвалифициран персонал, каза Маринкова.

Позицията, че страната ни се нуждае от постепенно надграждане на професионалното образование в туризма беше защитена и от представителя на министерството на икономиката Десислава Михалевска. Тя застъпи тезата, че средното образование трябва да дава изпълнителски кадри, а мениджърите да минават през по-ниските степени на квалификация, за да заемат ръководни длъжности. Трябва да се работи и върху прилагането на интерактивни методи на обучение на място, да се засилят гъвкавите форми на заетост в туризма, допълни Михалевска. Очакванията са новият Закон за туризма, който есента ще се гледа от Народното събрание да реши проблемите в тази посока.

По статията работиха: автор Евгения Европейска, редактор Петър Нейков
============================================

http://www.darikfinance.bg/novini/80905/       29.08.2012       Марта Младенова, 
Обратното начисляване на ДДС ще е за 2 години

Дерогацията за прилагане на механизъм за обратно начисляване при доставки на зърнени и технически култури да бъде за две, а не за четири години. Такова допълнение към поисканата от страната ни дерерогация от Европейския съюз се очаква да бъде гласувана на заседанието на кабинета. Промяната се прави по настояване на Брюксел, тъй като дерогацията вече е приложена за период от две години в Румъния и Полша.

Механизмът на обратно начисляване на ДДС предвижда мярката да се прилага за доставки с място на изпълнение на територията на страната, по които получателят е регистрирано за целите на Закона за ДДС лице в България, а доставчикът е данъчно задължено или данъчно незадължено лице. Получателят по доставката ще има право на приспадане на данъка върху добавената стойност за стоките при наличие на законовите условия за това.

Прилагането на обратно начисляване е изключение от общия ред за облагане с данък върху добавената стойност и предложеният механизъм е съобразен с принципа за пропорционалност, обясняват от правителствената пресслужба. Имайки предвид размера на загубите в резултат на данъчните злоупотреби в областта на ДДС, исканата дерогация спазва принципа за пропорционалност. Това е така, тъй като мярката ще се прилага за определени категории стоки, най-често използвани в схеми за данъчни измами и отклонение от данъчно облагане. Няма да засяга икономическите субекти на други държави-членки, ще се прилага само за доставките, извършвани на територията на България към регистрирани по ЗДДС лица, и няма да засяга лицата, които прилагат специалния режим за малките предприятия в България.

По-рано през годината правителството поиска дерогацията да е за четири години, но от Европейската комисия настояха тя да е за две, както е в Румъния и Полша. Страната ни поема и ангажимента да не иска удължаване на този срок.

=====================================

http://money.bg/news/id_578357884/Цените_на_парното_без_           29.08.2012,
 Цените на парното без промяна през зимата

Моята прогноза е, че няма да се променят цените за парното, освен ако няма намаляване на природния газ. В зимния период не се очакват увеличения, по-скоро стабилизиране при цените на газа, заяви председателя на Държавната комисия по енергийно и водно регулиране (ДКЕВР) Ангел Семерджиев след отриктото заседание на регулаторния орган, цитиран от БГНЕС.

Семерджиев допуска дори намаление на цените за топлото, ако бъде постигната договореност между "Булгаргаз" и "Газпром".

Да припомним, че вчера руският газов гигант подписа протокол за обещаната още през март 11-процентова отстъпка от цената на руския природния газ за България. Според министъра на икономиката и енергетиката, до 15 ноември страната ни ще подпише и нов договор за доставка, който ще влезе в сила от 1 януари. До средата на ноември обаче България трябва да обяви и окончателното си инвестиционно решение за строежа на газопровода „Южен поток”, който ще минава през българска територия.

Пред журналвисти Семерджиев каза още, че ръководената от него комисия е направила корекция в цените на топлофикационни дружества в следствие на намаляване на признати специфични разходи, по този начин намалихме и крайните цени, уточни Семерджиев. Той също така призна, че комисията няма контрол върху цените, по които природният газ се внася в страната.

"Ние, като регулатор, регулираме цените на вътрешния пазар, всички договори за доставка са външни договори и те се приемат такива, каквито са. Това, което ние правим, е оптимизация", заяви Семерджиев. Той каза, че не си спомня нито един случай, в който да регулаторът да е повишавал цената, предложена от дружество, винаги е намалявана.

По отношение на "Булгаргаз" Семерджиев информира, че дружеството има натрупан съществен недовзет приход, възлизащ на не по-малко от 150 млн. лева, както и че ДКЕВР очаква заявление за цените, по които дружеството смята да продава газ на потребителите си. Семерджиев отказа да коментира темата "Булгаргаз" допълнително, преди Комисията да е получи данни и становища от дружеството.

"Нито един индустриален потребител не се е отказал от природния газ, всички се стремят да заменят течните горива, тъй като икономическата ефективност от използването на газа е много по-голяма, продължи председателят на ДКЕВР. "Това е постигнато в следствие на политиката, която ние сме водили заедно с усилията на Булгаргаз. Надяваме се в следващите периоди недовзетият приход да бъде покрит, без да се увеличават цените", заяви той.

Либерализацията на енергийния пазар никога не е спирала като процес, непрекъснато се работи в контекста, в който се работи и в ЕС, каза още Семерджиев. "Предстои тази година да се намали обемът на регулираната енергия, която ще се разпределя по силата на новия закон. Тоест, на регулирания пазар ще останат по-малко потребители. Това като процес върви не само у нас, а във всички държави се работи по усъвършенстване на правилата, по които се либерализира пазарът", поясни председателят на ДКЕВР.

Семерджиев коментира и въпроса с енергията от фотоволтаични централи, чиито нови цени влизат от 1 септември. "Тенденцията продължава да бъде за намаляване на цените, имаме дори допълнителни аргументи и факти за това намаляване на цените. Ще продължим да реагираме максимално бързо и адекватно на измененията на пазарните условия за всички възобновяеми енергийни източници (ВЕИ)", увери Семерджиев.

В момента предполагам, че всички електроразпределители и НЕК уточняват данните за присъединени централи, за разходите, които се правят, каза още председателят на ДКЕВР. "Очакванията са, че зелената добавка няма може да покрие всички разходи, които ще се правят за закупуване на "зелена енергия" по преференциални цени", добави Семерджиев. Според него трябва да се търси и друг компенсаторен механизъм за тези разходи, тъй като действащата в момента наредба не предвижда друго средство за това освен "зелената добавка".

=========================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1523376           29.08.2012
3 закона и 9 стратегии готвим до 2014 години, за да има пари от Брюксел

Изменения на 3 закона, 9 стратегии и 2 национални плана трябва да подготви България до края на 2013 г. Така те ще отговорят на новите правила на Еврокомисията за финансиране в следващия бюджет 2014-2020. 

Правителството вече е приело график със срокове за ведомствата, като повечето трябва да бъдат завършени през 2012 и 2013 г., няколко остават за 2014 г., обясни министърът за еврофондовете Томислав Дончев.

Новите изисквания са всяка страна да е готова със закон или стратегия по т.нар. предварителни условности, които се въвеждат след 2016 г. Това са 15 тематични цели, сред които технологично развитие, повишаване на конкурентоспособността на малките и средните предприятия, преминаване към нисковъглеродна икономика, насърчаване на заетостта и борба с бедността. Ако до 31 декември 2016 г. не са изпълнени тези цели, се спират парите по съответната оперативна програма. 

Предстои да се разработят изменение на Закона за енергийната ефективност, изменение на Закона за водите, национален план за управление на отпадъците, въвеждане на различни цени на услугата водоснабдяване, здравна стратегия, стратегия за заетостта, стратегия за младежта. Засега добре се справят в министерството на икономиката, още усилия трябват от социалното и здравното министерство.

Министър Дончев е внесъл предложение за заседанието на кабинета днес за промяна на Закона за общинската собственост. Според нея местните власти трябва да правят задължителна застраховка срещу земетресение на общинските имоти. От регионалното министерство подготвяли аналогичен текст и в Закона за държавната собственост.

=======================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1522890                      29.08.2012 
Мирослав Найденов: Основни хранителни продукти поевтиняват

Хранителните вериги спазват към момента поетия ангажимент за така наречената „социална кошница". Това заяви пред журналисти в Добрич министърът на земеделието и храните д-р Мирослав Найденов. 

Няма повишение на цените на основните десет хранителни продукта. Дори нещо повече: наблюдава се минимално поевтиняване на основни хранителни продукти, увери Найденов. 

Този ефект е бил очакван като резултат от „социална кошница", с оглед на засиленото потребление.

Земеделският министър изрази надежда през следващите месеци, че ще настъпи стабилизиране на цените, дори те трябва да тръгнат леко надолу, което изисква пазарната логика. 

Найденов допълни, че ако продължи поскъпването, това ще доведе до падане на потреблението до критични нива. 

„Това ще бъде ефектът на бумеранга и за търговците, и за преработвателите на животинска продукция", коментира още той.

"Ситуацията с така наречената хранителна сигурност или по-скоро несигурност е много тежка", заяви още Найденов в Добрич.

След около десетина дни в Истанбул ще се проведе генерална сесия на Организацията по прехрана и земеделие към ООН (ФАО), на която земеделският министър ще вземе участие. 

Продължава трупането на проблеми, от една страна свързани с климатичните изменения, от друга с растящия брой на населението на земята, затова и броят на гладуващите по света се увеличава и това е тема, която се обсъжда към момента по света на редица срещи на високо ниво, заяви Найденов. 

Необходимо е предвиждането на определени резерви, тъй като ситуацията е доста динамична, каза министърът. 

Той даде за пример как новините за лоша реколта влияят на пазара в негативен план. "Когато тези новини са за рекордно ниски добиви на големи производители като САЩ и Русия, това прави нещата вече доста тревожни", обясни още той. 

Земеделският монистър заяви, че от различни парламентарни групи вече има предложения за създаване на хранителни резерви, но за момента нищо не е обсъждано. Това може да стане чак след прибиране на реколтата в световен мащаб и като се направи оценка.

"Следващите години няма да бъдат по-добри. Човечеството трябва да реагира по някакъв начин и един от форматите наистина е ФАО. Аз мисля, че ООН също ще търси решение в тази посока. Кризата ще се задълбочи и през следващите години човечеството ще бъде изправено пред доста голямо изпитание във връзка с тази хранителна несигурност", коментира Мирослав Найденов.

Министърът допълни, че на предстоящата среща в турския град със сигурност страната ни ще има предложение и коментар.

Найденов коментира и темата за предстоящите търгове за продажба на Държавен поземлен фонд с Поименни компенсаторни бонове. Той припомни, че поименни компенсаторни бонове са издадени на земеделски собственици, на които държавата не е успяла да върне земята. 

В Закона за ползване на земеделска земя е разписано, че министърът на земеделието организира търгове и с Правилника за приложение и специална наредба се урежда редът за закупуване на земя от Държавен поземлен фонд на собственици на компенсаторните бонове.

Те имат право да купят директно, могат и да продадат тези ценни книжа през фондовата борса и по този начин да бъдат финансово обезщетени. 

Този процес не е прекъсвал от началото на мандата на това правителство. Това обаче досега се е правило по предложение на Областните дирекции по земеделие в различни части на страната и в по-малки количества земя. 

Преди около два месеца след среща и разговори с всички директори на Областните дирекции по земеделие в страната е разпоредено да бъде направена инвентаризация и всички терени от Държавен поземлен фонд, свободни към момента на 100%. За да няма обвинения в избирателност, е взето решение 154 000 декара в цялата страна да бъдат предложени за продажба с поименни компенсаторни бонове. 

Тези площи са свободни към моменти и за тях не се събира наем за ползване. Така всичко, което към момента не е обект на аренда и няма някакви тежести, ще бъде обявено на търг, каза Мирослав Найденов. 

До тогава има още около месец. Собствениците на бонове могат да участват в търговете, като продадат земите, като при всички случаи при номинал от около 80 стотинки това ще донесе печалба, дори и да не се вземе земя, коментира земеделският министър.

"Ако се приеме, че целият предложен фонд бъде разигран и бъде закупен на предстоящите търгове, очакванията са в обръщение да влязат свежи пари от порядъка на 70 млн. - 80 млн. лв. Това в момент на икономическа криза е също "икономически живец", заяви още Найденов.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1523157   29.08.2012       Зорница Латева, 
Направи си сам зелена идея за 1000 евро

Живеете на 15 минути пеша от най-близката спирка на метрото. Не ви се ходи всеки ден до станцията на екологичния подземен транспорт и затова избирате цапаща алтернатива - колата си или автобус. А дали положението щеше да е различно, ако можехте да вземете назаем колело?

Велосипедът може да е собственост на блока, в който живеете. Звучи странно, но ако имате идея да накупите колелета за общо ползване от съседите в квартала, може и да спечелите 1000 евро за инвестицията. Парите ще стигнат за десетина обществени велосипеда, а въглеродният отпечатък на съседите ви ще намалее значително.

Идея като тази за колелета за обществено ползване в квартала има всички шансове да получи финансиране от конкурса “Направи си сам” на екоорганизацията “За Земята” и CEE Bankwatch. Целта му е да излъчи 2-3 зелени проекта в полза на местната общност, които ще си разпределят 3000 евро награден фонд. Ограничения за идеите няма, стига да са в някои от следните сфери: чиста енергия, градско развитие, градска околна среда, устойчив транспорт, развитие на общността, зелена инфраструктура и опазване на екосистемите.

Търсят се идеи, които биха получили финансиране и от фондовете на ЕС. Сумите, които ще получат победителите, не са големи, но може да стигнат за по-скромни проекти. А с помощта на собствено финансиране може да се реализират и по-мащабни идеи. За средствата могат да кандидатстват физически лица, групи от граждани, местни активисти или неправителствени организации. Добре е физическите лица да са подкрепени от местната общност или от гражданска организация, но това не е изрично изискване.
Идеите на кандидатите трябва да носят полза за обществото и да допринесат за опазването на околната среда. 

Конкурсът се прави за първи път в Европа и затова даването на примери е трудно. И понеже понятието “зелена идея” е доста широко, организаторите посочват няколко примера. Сред тях е изграждане на вятърна турбина, в чието финансиране се включват местните жители. В замяна ползват електричество или пък получават доходи от тока, който генераторът произвежда. Добра идея може да е и купуването на слънчеви панели, които да бъдат поставени на покрива на кварталното училище. Това ще намали потреблението му на енергия, а спестените пари от сметките за ток могат да бъдат използвани за ремонт на класните стаи или за по-модерно оборудване за кабинета по биология например. За осъществяването на подобен проект, който изисква по-големи инвестиции, може да се привлекат и средства от оперативните програми на ЕС. 

За ориентир на кандидатите организаторите посочват като пример подобна инициатива в Чехия. Училище в столицата Прага е ремонтирано по инициатива на местната общност и с помощта на средства от еврофондовете. Преди 2007 г. въпросното училище не е било любимо място за децата. Причината не били сложните уроци, а неприветливият интериор и липсата на удобства в процеса на преподаване. Освен това училището било доста разточително откъм консумация на енергия. Местната община спечелила проект за енергийна ефективност на сградата и използваният ток намалял с 90%.

Примери за подобни проекти в България не липсват. Техни инициатори обаче са основно институциите - общините или някое министерство. Целта на “Направи си сам” е хората или неправителствените организации, в които се обединяват, да станат двигател на зелени проекти.

Идеите за “Направи си сам” се подават до 1 ноември. Желаещите да участват трябва да представят резюме на проекта си. “Очакваме общо описание на предлаганата идея, а не напълно разработено предложение”, уточняват организаторите.

Описанието на инициативата трябва да е до три страници текст, като в обема не се включват графики или таблици. Те могат да бъдат представени като приложение към проектните документи. Няма да се финансират проекти за обучения, проучвания или информационни кампании. Такива дейности са допустими за финансиране, но трябва да са придружени с инвестиции с осезаем ефект.

Победителите ще бъдат избрани от жури, което може да реши да даде паричната награда и само на 1 проект. Победителят в конкурса ще има възможност да представи идеята си в Брюксел в началото на следващата година. Там ще се представят и отличени в конкурса проекти от Латвия, Хърватия, Унгария, Чехия, Словакия и Македония.

Повече информация за условията може да намерите на bankwatch.org или на zazemiata.org.
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 „Богомил Манчев: Ако 7-ми реактор в АЕЦ "Козлодуй" е на Westinghouse, той ще струва най-малко 11 млрд. долара" е заглавието на първа страница на „Класа"
Реактор от поколение 3+ AP 1000 на американската Westinghouse струва между 11,2 и 11,7 млрд. долара, каза пред klassa.bg Богомил Манчев, председател на Българския атомен форум и собственик на "Риск инжeнеринг", която бе кандидат за изпълнител на технико икономическия анализ за изграждането на 7-ми реактор в АЕЦ "Козлодуй". Според Йордан Костадинов, бивш изпълнителен директор на централата, сумата дори е по-висока.  Американската компания Westinghouse, която спечели конкурса за изпълнител на технико икономическия анализ за изграждането на 7-ми блок в АЕЦ "Козлодуй", вече има изградени 4 реактора от поколение 3+ в Китай, а тази пролет подписа договор за изграждане на още 2 в САЩ. Затова очакванията са, че в заключенията на анализа си, компанията ще предложи своя реактор и за Козлодуй.

Посочването като най-подходяща технология на реактора на  Westinghouse може да представлява конфликт на интереси, след като същата компания готви и анализа, посочи още Манчев. Въпреки това всичко е възможно, каза Костадинов. Според него цената на този реактор при всички случаи ще е като за два реактора на площадката на Белене, тъй като ще трябва да се достроява инфраструктура, чиято липса се изтъкваше като недостатък и при АЕЦ "Белене". От цялата инфраструктура в Козлодуй може да се ползва само поликлиниката и пожарната, каза Костадинов, като се позова на експертни мнения от "Енергоремонт".

Абсурдно е  Westinghouse да посочи своя реактор, тъй като ЕК приема само обективни анализи, в които са посочени всички възможности, времето за изпълнение, както и цените, каза пред klassa.bg Валентин Николов, изпълнителен директор на АЕЦ "Козлодуй". От компанията ни подариха доклада си за реактора им, но той ще бъде представен в анализа заедно с всички останали възможности, допълни шефът на централата. Според него обаче той е много по-евтин от цитираните  над 11 млрд. долара. По повод на цената Николов уточни още, че тя ще зависи от ескалацията (индекс за оскъпяване, който се базира на инфлацията), която ще бъде договорена, каква част от работите ще извършат наши и каква - чужди фирми, както и  времето за изпълнение.
Още от статията на „Класа"         www.klassa.bg
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"Китайска компания с участието на Бъфет иска да прави бизнес у нас", пише „Класа"
Китайска компания, в която притежава дял магнатът Уоръk Бъфет, иска да построи у нас технологичен парк в Божурище и да пусне електрически автобуси в градовете. Това стана ясно от посещението на генералния й мениджър за Европа Янпин Чън. Целта на работната визита бе  да се обмени информация между Индустриален клъстер „Електромобили" (ИКЕМ) и Build Your Dreams (BYD) относно потенциала на  България за въвеждане в експлоатация на електрически автобуси и електромобили. Интересът на китайската компания се насочва към европейските пазари в страни като Великобритания, Холандия, Швейцария, Унгария и др.

По покана на Индустриален клъстер „Електромобили" гостът от  BYD проведе срещи с представители на бизнеса и местната власт. Разисквани са били възможностите за съвместен бизнес и потенциала на българския пазар за внедряване на високотехнологичните превозни средства. На работна среща с изпълнителния директор на  „Столичен Автотранспорт" АД Слав Монов е обменена информация за капацитета на градския транспорт в София и възможностите за оптимизиране на разходите при  използването на електрически автобуси. На база на предоставените цифри ще се подготви бизнес модел за въвеждане на тестова линия в обществения транспорт. Предварителните разчети показват, че с въвеждане в експлоатация на един електрически автобус, икономията от експлоатацията му ще изплати превозното средство за срок от 4-5 години. Пълната експлоатация на електробусите на BYD без замяна на батериите е за срок от 10 години. Това означава, че повече от 5 години автобусът ще се движи, без да се заплаща за зареждане с газ или с течни горива. Много силен е и екологичният ефект предвид на това, че енергията за задвижване е електрическа.

Компанията BYD e базирана в Китай. Тя е ексклузивен доставчик за Nokia,

Motorola, Samsung и държи половината от световния пазар на батерии за мобилни телефони. Магнатът Уорън Бъфет притежава дял в нея и инвестира в разработките на компанията. BYD произвежда електромобили и електрически автобуси.
Още от статията на „Класа"                    www.klassa.bg
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Минорно настроение

Очакванията на бизнеса се влошават във всички сектори през август. Малцина гледат с надежда към идните месеци

Най-голям е песимизмът в строителството, където фирмите не очакват лошата ситуация да се промени към добро в следващите месеци

	3.3 пункта се понижава общият показател за бизнес климата през август спрямо юли.


След няколко месеца на колебливи оценки бизнесът отново е минорен. Това показват данните от анкетата на Националния статистически институт за бизнес климата в страната за август. Нагласите на мениджърите се влошават във всички сектори на икономиката, като общият показател за бизнес климата се понижава с 3.3 пункта. Това е най-големият спад, регистриран от началото на годината. Все пак трябва да се има предвид, че при тези данни има сериозни месечни колебания и освен това се правят на база извадка от мениджъри, които може да не са представителни за своя сектор.
Отчетеният спад сега е в съзвучие с движението на подобните индекси в някои от останалите държави в Европа. Обявеният ден по-рано индекс на бизнес доверието в Германия показа четвърти пореден месец на спад. Страната е най-големият експортен партньор на България и всяка промяна там се отразява и на българските износители тук. Индексът, компилиран от института Ifo на база прогнозите на 7000 мениджъри, показва стабилни нива за текущото представяне на германската икономика (спад от 111.5 на 111.2), но очакванията за бъдещето се свиват чувствително от 95.5 на 94.2 пункта. Това показва, че след стабилните първи две тримесечия вероятно Германия я очаква по слабо трето. През август показателят падна на най-ниското ниво от над две години.
Някои български производители вече заявиха, че отчитат спад на поръчките. "Това са външните влияния. Отделно от това имаме и типично наши проблеми като финансовото състояние на фирмите. Междуфирмената задлъжнялост е висока, държавата и най-вече общините не се разплащат редовно с бизнеса, процедурите по несъстоятелност са бавни и кредиторите не могат да си вземат парите, а банковото кредитиране е много слабо", коментира Камен Колев, заместник-председател на Българската стопанска камара. Той допълва, че като цяло обстановката и извън, и вътре в страната не предполага възстановяване на средата и не дава основания за оптимизъм.
Без изненада за строителството
Най-драстично са спаднали настроенията в сферата на строителството, където общият показател е с 6.9 пункта по-нисък от предходния месец. Оценките на мениджърите за строителната активност на фирмите и настоящото им състояние са негативни, но основната причина за понижаването на секторния индикатор е увеличеният песимизъм в очакванията за следващите месеци. По тази причина прогнозите за заетите в бранша също се променят в посока надолу.
Като цяло обаче тези резултати не са изненадващи предвид задаващия се край на активния строителен сезон. Според Георги Стоев от Industry Watch липсата на оптимизъм в бранша е логична и се подкрепя и от данните за разрешителните за строеж, които вече са на дъното и подобрение няма. "Живеем във времена на стагниращи инвестиции, а кредитът за подобни начинания е почти замръзнал", коментира той

Очакванията на бизнеса се влошават във всички сектори през август. Малцина гледат с надежда към идните месеци

Индикаторът за бизнес климата в промишлеността намалява с 2.8 пункта спрямо юли. Нещо повече - причината за спада е не само по-лошата оценка на мениджърите за настоящото състояние на предприятията, но и негативните им очаквания за следващите месеци, които от своя страна се дължат на намалените поръчки от чужбина. По думите на Георги Стоев българските предприятия от преработващата промишленост са свързани с доставчици на части или компоненти за големи световни производители. Така в момента, в който има свиване на търсенето на дадени потребителски стоки, това се отразява на местните фирми. Голяма част от българските машиностроителни предприятия например работят за автомобилни компании, които произвеждат дълготрайни потребителски стоки. Те са и най-засегнатите в бизнес цикъла при спад на потреблението. "За добро или лошо България е част от тази верига на добавена стойност", посочи Стоев. Той добави, че прогнозите на икономистите са били за ръст на т.нар. конкурентно развиващи се производства, ако не в краткосрочен, поне в средносрочен план. "Очаквахме, като мине рецесията в Европа, те да бъдат новите двигатели на растеж", добави той.
Умерен спад при услугите
Бизнес климатът в сектора на услугите също се влошава през август, като съставният показател спада с 2 пункта в сравнение с предходния месец. Причината е изместването на очакванията на мениджърите за бизнес състоянието на предприятията през следващите шест месеца от "по-добро" към запазване на "същото", показват данните на НСИ. Малко по-добри са оценките им за настоящото състояние на фирмите. Прогнозите им за търсенето на услуги през следващите три месеца също са малко по-благоприятни. Въпреки това компаниите не очакват да увеличат персонала си. Според Георги Стоев много е важно към кои услуги е насочена методиката на НСИ. "Бизнес услугите доста се свиха и няма перспективи да се разгърнат. Все пак услугите за крайни потребители по някаква причина растат", каза той.
По-добри очаквания в търговията на дребно
Най-малка е промяната при търговията на дребно, въпреки че и там движението е отново надолу. Показателят за бизнес климата в сектора намалява с 1.7 пункта, което се дължи на по-умерените оценки на мениджърите за настоящото състояние на компаниите. В същото време обаче те имат и по-положителни очаквания за следващите шест месеца. Прогнозите им за поръчките към доставчиците и обема на продажбите през следващите три месеца също са по-благоприятни, въпреки че и в този сектор не се планира наемане на още работници.
Като цяло се наблюдава динамична промяна при бизнес моделите, смята Георги Стоев. Такъв е например случаят в търговията на дребно, където големите играчи изместват по-малките, а магазините се преместват от улицата към интернет. "Това са органични промени, чисто вътрешни за всяка компания, които могат да обяснят оптимизма", смята той.

Правителството на ГЕРБ неотдавна увеличи държавния дълг с нови половин милиард евро и в същото това време налива десетки милиони в проекти, печелени от Главболгарстрой и други приближени до властта компании. 
Строителството на магистрали в момента е икономически необосновано и неефективно, защото натовареността на движението е с тенденция надолу покрай нарастващите цени на горивата; не се събират толтакси, т.е. пряката възвращаемост е нулева; поддръжката на тези пътища не е калкулирана като разход и е оставена отворена за някой следващ. 
Компанията, която стопанисва гръцката магистрала Егнатия, преминаваща през цяла Северна Гърция и свързваща Турция с адриатическото пристанище Игуменица, фалира в началото на годината поради изброените по-горе причини. 
Да се пилеят пари за магистрали в момента е дебелоглавие и незаличени комплекси от соца, когато си нямахме магистрала до морето. Реално бъдещето на транспорта е в модернизирането на ж.п. транспорта, който да товари турските ТИР-ове на границата и да ги вози до Русе, Видин, Калотина. 
Но за това трябва да се учи не в милиционерското училище... 

Икономистите са за бой - отричат дефлацията и това е големият проблем. Всъщност какво е БВП - най-общо казано, колко стоки и услуги са произведени за година в дадена държава - не става дума за цени, а за количество стоки и услуги. БВП се смята в пари, но това е за удобство на счетоводителите. Т.е. какво като паднат цените, важното е да се увеличи количеството на произведените стоки и услуги. Само, че някой решил, че по-важна е цената. И хоп - стоим и се гърчим вече четвърта година в кризата. 
Според икономистите е по-добре да направиш 1 метър път за 1 милиард, отколкото 1000 километра за същата сума. Защо питайте тях. 
Вече четвърта година търговците увеличават цените за да компенсират намаляването на оборотите/нищо че обясняват увеличението с цените на нефта и т.н./... резултатът още по-голямо намаляване на оборотите. И вой до небето. Няма пари и заради това няма потребление. В същото време - депозитите растат с големи темпове. Т.е. пари има. 
Какво да е настроението? От няколко места споделят, че представители на управляващата групировка предлагат изкупуване на работещи фирми, като в противен случай ще им пратят НАП, ДАНС и Икономическа... 

Всъщност нещата опират до това - търговците/производителит да намалят цените и така да направят по-голям оборот и печалба. Едно е да продадеш един парцал, пардон дреха за 200 лева, друго е да продадеш 10 бройки за 40 лева. Особено когато парцалите са купени по 10 лева парчето. Да речем. 
Само, че тази мисъл е чужда за търговците особено българските. Като маймуната хванала банана в капана. Държи и не се сеща да го пусне и да избяга. 
Щото не че няма търсене - всичко се търси и сега при кризата, просто хората искат по-ниски цени. Спомнете си Техномаркет с 50% намалението - всичко се изкупи за 1-2 дена! 

Така е! Който е тръгнал да прави "износоориентирана икономика" при срив на чуждите пазари, вместо да си се погрижи за вътрешното потребление (и производство, което да ограничи вноса) - сега чупи пръсти и минори в настроението... Не, че беше трудно за предвиждане! Аз лично го предвидих това още с идването на власт на сегашните неграмотници - когато Дянков фантазираше, че ще балансира бюджета с намаляване на данъците, ще привлича чужди инвестиции в разгара на кризата, когато почти никой не инвестира не само навън, ами където и да е, както и когато финансовото ни недоразумение начело на родния бюджет каза, че нямало да качва заплатите, щото имало страшна дефлация (в същото време киселото мляко, което потребявам като основна храна, подскочи с почти десет стотинки, а след това и с много повече, хляба също, за тока пък - да не говорим, а дохода ми не е мърдал от години)... 

Както Мик поясни, пари има ! 
Проблемът е как да се изкарат парите от смектие и да се влеят в икономиката. Противно на всеобщото мнение, не количеството пари, а скоростта на обръщанието им създава стоки и услуги. 
Т.е., хората с пари трябва да бъдат мотивирани да харчат. 
Пример - Хората с пари около мене искат да си купят апартамент. Те не са балъци, и знаят че средната цена на средностатистически апартамент е равна на около 100 месечни заплати. Тя в момента е толкова, но в евро. И моите приятели си чакат .... Някой не дочакват и се изнасят - или на запад, или към други континенти. 
Факт е че в момента има колосално количество залежаващи апартаменти. Факт е че собствениците им си въобразяват че цената им е съизмерима с тази във Виена. 
За съжаление обаче никой не иска да направи правилното нещо в ттази ситуация - да увеличи жилищните данъци. 
Ефектът от увеличени жилищни данъци ще бъде намаляване на цените на жилищата. За строителите вече няма да е изгодно да държат такова количество и пазара ще се раздвижи. 
Това обаче няма да се случи, защото всеки по-висш чиновник и политик се е набухал с имотки, и само чака цената, по някакъв магически начин да скочи. 

Строителството на магистрали в момента е икономически необосновано и неефективно, защото натовареността на движението е с тенденция надолу покрай нарастващите цени на горивата;- цитат на коментар #5 от “Г-н D.”

1. Магистралите (и метрото) се строят на 80% с европейски фондове. Оставащите 20% държавата уж дава, но веднага си прибира обратно под формата на ДДС, което расте като приход в бюджета при свиващо се потребление ?!? 
2. Инфраструктура трябва, обективно. 
3. Инфраструктурните проекти са класическа кейнсианска мярка. Твърдят че помага, макар аз да имам известни резерви при държави с валутен борд. 
4. БДЖ е пътник, неспасяем, особено с държавна намеса. Особено в БГ, която се отказа от тежката индустрия, а и е дълга 400-500 км. 
5. Алтернативата е да се раздават пари "на калпак", не мисля че е особено продуктивно или справедливо. Отделно че всичко ще отиде за внос на плазми и АйФони, докато бачкаторите издъхнат. И съвсем отделно, ЕК няма да се навие на този екзотичен план. Не че гърците не биха се възползвали :-) 
6. Магистрала не може да фалира. Фалират собствениците. В случая това е БГ държава, но с чужди пари, т.е. истинския чорбаджия е ЕС, който ако фалира, точно нашите 
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Песимизъм мъчи бизнеса

Отпускарският месец август докара песимизъм сред бизнеса, сочат данните на Националния статистически институт. През изтичащия вече месец общият показател на бизнес климата в страната ни се понижава с 3.3 пункта спрямо равнището си от предходния месец юли. Въпреки това обаче той остава на по-добро ниво от началото на годината. Най-голям спад в състоянието на бизнес климата през август има в сектор "Строителство", където спадът е от 6.9%, а перспективата не е особено оптимистична. Следва сферата на промишлеността, където намалението на показателя е от 2.8 пункта. И в двата сектора мениджърите очакват затруднения за третото тримесечие заради ниското търсене, несигурната икономическа среда и финансовата нестабилност в Европа. С по-малко, но отново надолу е тръгнал показателят за бизнес климата в сферата на услугите. Най-добре стоят нещата в търговията на дребно, където се отчита спад от 1.7 пункта, но перспективата е скоро тенденцията да се обърне.
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Eвропа ще спира пари и заради липса на реформи

България трябва да приеме и изпълнява 14 стратегически документа, за да не бъде санкционирана

Европейската комисия ще се въоръжи с нов механизъм за натиск върху държавите членки за провеждане на реформи. През новия програмен период Брюксел ще може да спира средства заради липса на напредък в ключови за общоевропейската политика области. Пасивните държави, които не отговарят на предварително поставените условия към средата на периода - декември 2016 г., може да загубят достъп до междинните плащания по оперативните програми. Това съобщи вчера министърът по еврофондовете Томислав Дончев по повод подготовката на оперативните програми за 2014-2020 г. Според него това е една от най-значимите промени за следващия програмен период, защото дава възможност за контрол върху качеството на политиките. 

За следващия програмен период Европа поставя предварителни условия към всички държави членки за постигането на 11 приоритетни цели - в областта на иновациите, конкурентоспособността на малките и средните предприятия, опазване на околната среда, заетост, учене през целия живот и др. За всяка от тях са посочени конкретни мерки, които трябва да бъдат изпълнени най-късно до декември 2016 г. 
Правителството обещава да не отлага реформите във времето и да отговори на повечето предварителни условия преди 2014 г. За да се случи това обаче, държавата ударно трябва да разработи поне 14 стратегически документа още през тази и идната година. Бързото писане на стратегиите увеличава риска от формалното им изготвяне и не гарантира, че страната ни няма да бъде санкционирана въпреки наличието им, защото Европейската комисия ще отчита и прилагането им. 
Най-тежка работа се очертава пред Министерството на околната среда и водите (МОСВ), става ясно от приетия през август от кабинета график за изпълнение на условията. До средата на следващата година МОСВ трябва да изготви наредба за нормите за потребление на вода, с които да обвърже цената й. Така абонати, ползващи вода в рамките на нормите, ще плащат различна цена от тези, които ги надхвърлят. Различни в зависимост от нормите за водопотребление трябва да са и таксите за водовземане. Промяната засяга всички български домакинства, а реформата във водния сектор още не е на дневен ред. МОСВ има ангажименти и по отношение на рисковете от изменение на климата и бедствията, както и управлението на отпадъците. 

Няколко стратегии трябва да подготви и министерството на образованието. То трябва да предложи мерки за намаляване на отпадащите ученици и студенти; за увеличаване на достъпа до висше образование сред групите с ниски доходи; за въвеждане на ефективна система за учене през целия живот. Министерството трябва да гарантира, че висшето образование подготвя по-добре за реалната заетост и предприемачество. Трябва да бъде наваксано и изоставането в областта на научните изследвания. Европейската комисия изисква от държавите да изготвят многогодишен план за бюджетното финансиране на науката и да предложат стимули за привличане на частни инвестиции в иновациите. 
Социалното министерство ще трябва да предложи стратегия за намаляване на бедността и социалното изключване. Здравното министерство трябва да гарантира, че достъпът до здравеопазване ще бъде подобрен и парите ще се изразходват ефективно. Всички министерства ще трябва да предложат мерки за намаляване на времето за издаване на разрешителни и лицензи с цел повишаване на конкурентоспособността на малките и средните предприятия. 
Наред с предварителните условия по 11 приоритетни цели Европейската комисия поставя и четири допълнителни условия, неспазването на които може да доведе до пълно спиране на средствата - гарантиране на честни и прозрачни обществени поръчки, спазването на правилата за държавна помощ, ефективното прилагане на изискванията за оценка на въздействието върху околната среда и разработването на работещи статистически показатели за отчитане на резултатите от отпуснатото европейско финансиране. 
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Дончев раздаде екшън план на министерствата

Европарите през иглено ухо

Борим се за 15,6 млрд. лева от Брюксел за периода 2014-2020 г.

България трябва да промени няколко закона и официални документи, за да запази парите от еврофондовете за следващия програмен период. Това обясни министърът по управление на средствата от ЕС Томислав Дончев. Страната ни трябва да изпълни определени условия до края на 2016 г. във всяка една от сферите, включени в програмата за Европа 2020. Всички държави членки, включително и ние, трябва да поемат ангажимент за засилване на научноизследователската дейност. Освен това трябва да се подобри качеството и достъпът до информационни технологии, да се повиши конкурентоспособността на малкия и среден бизнес. Имаме доста работа и по отношение на опазването на околната среда. За да не изгубим пари, трябва да се насърчава заетостта и социалното приобщаване, да се инвестира в образованието и да се повиши капацитетът на публичната администрация.
Ако София не успее да докаже напредък във всяка от тези сфери до 31 декември 2016 г., ще бъде спряно финансирането в областите, в които не сме постигнали успех. За да не се стигне до това, вече са разпределени задачите на всяко министерство, като плановете за действие са до края на 2013 г., обясни Дончев.
Във втората група задачи от ЕС, които трябва да изпълним, са да покрием критериите по отношение на възлагането на обществени поръчки, ненарушаване на правилата, по които се дава държавна помощ. Ще трябва да променим и законодателството в областта на околната среда. Освен това страната ни трябва да натрупа достатъчно статистически данни, за да покаже на Брюксел какви са реалните резултати от наливането на евросредствата. Затова вече се водят разговори с НСИ за събиране на данни и на ниво общини, допълни Дончев. От това доколко са изпълнени тези условия, няма да зависи колко ще получи страната ни през следващия програмен период, обясни министърът. Ще се борим за финансиране с 20% по-голямо от настоящето, тоест около 15,6 млрд. лв. Програмата минимум е средствата за следващите 7 години от Европа да са колкото и за настоящия период - малко над 13 млрд. лв., допълни министърът. 
Наталия Малчева
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-08-29&article=422112

В икономиката - отличници, трудът - на опашката

Страната ни вече е изпълнила част от "условията" на Брюксел и в тези сфери няма да загубим еврофинансиране след 2016 г. Целта е да започнем програмния период с изпълнени условия, а не да чакаме до последния срок през 2016 г. Засега са изпълнени част от предварителните условия в ресорите на икономическото и екоминистерството - например насърчаване на малките и средните предприятия. Агенцията по вписванията, икономическото и правосъдното министерство са успели вече да съкратят сроковете за регистрация на компаниите. В сферата на труда има най-много какво да се изпълнява. До ноември 2012 г. трябва да се напишат планове или други стратегически документи за насърчаване на заетостта и подкрепяне на мобилността на работната сила. До декември 2013 г. трябва е готова Националната здравна стратегия.

===============================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-08-29&article=422074

Слънчевият ток се срива с 30%

С 30% и дори повече ще поевтинее токът от слънце от 1 септември, съобщи шефът на ДКЕВР Ангел. Той потвърди, че тенденцията е цените на зелената енергия да продължат да падат. Това обаче касае само новите фотоволтаични централи, припомнят експертите. В момента НЕК и трите ЕРП-та уточняват данните за вече присъединените към мрежата ВЕИ централи и разходите, които се правят за тях, което ще даде по-ясна картина за състоянието на сектора в момента, съобщи още Семерджиев. Той обаче предупреди, че по данните в момента сумата, която ще се акумулира от т.нар. зелена добавка, няма да е достатъчна, за да покрие разходите на НЕК и ЕРП-тата за изкупуване на екологичния ток. Дружествата обаче няма как да бъдат компенсирани освен чрез тази добавка. Затова ДКЕВР ще търси нов механизъм за това, съобщи шефът на регулатора.

==============================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-08-29&article=422049

Лошите кредити удариха и застрахователите

59% от българите нямат пари за непредвидени разходи

Лошите кредити удариха застраховките. Насочването на банките по-скоро към събирането на задълженията, отколкото към отпускане на нови заеми спъва развитието на животозастраховането у нас. Това стана ясно от думите на управителят на "ING Животозастраховане" Николай Стойков. Той обясни, че полиците "Живот" у нас могат да се разделят на три основни сегмента. При личните, където хората сами решават да си купят и финансират подобна застраховка, се наблюдава относителна стабилност и те нито растат, нито намаляват. При полиците, чието сключване банките изискват задължително при отпускане на кредити обаче, има спад. "Този тип животозастраховане е доста уязвен от ситуацията на пазара, тъй като дългосрочните потребителски заеми и ипотечното кредитиране не са в подем, което пряко влияе и на сключването на нови застраховки "Живот", обясни Стойков. Известно развитие обаче се наблюдава в третия сегмент - работодателските застраховки. При тях собствениците или шефовете на дадена фирма или компания купуват групови или индивидуални полици за служителите си. Така, от една страна, те пестят от данък, а от друга - дават бонуси на работниците си. Напоследък обаче работодателите в определени браншове в България са започнали по-често да купуват такива полици. Чрез тях те целят задържането в компанията на ключови свои служители, разкри още Стойков.
59% от българите не могат да покрият непредвидени разходи, показва изследване на ING, проведено още в Холандия, Гърция, Испания, Румъния, Словакия, Полша, Чехия, Турция и Унгария. Въпреки пословичната си пестеливост обаче по този показател нашенци сериозно изостават от останалите европейци, 43 на сто от които разполагат с "резервен фонд" в семейния бюджет. Причината за тази разлика са по-ниските доходи у нас, тъй като изследването показва, че основната финансова грамотност у нас е 66%, колкото е и в Европа.
Кристиан КОСТУРКОВ

==================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1523216   29.08.2012 София Терзийска
59% от българите без нито лев за черни дни
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59% от българите нямат спестен нито лев за спешни нужди. За сравнение в Европа без такъв фонд са 43 на сто, показва проучване на ING. 

Ние обаче сме по-стриктни при разходите за почивката. 84% у нас планират предварително бюджета и 74 на сто се придържат към него. В Европа ясен финансов разчет си правят 71 на сто от хората, като само 52% от тях го спазват. 

Вечерта преди заминаването опаковат багажа си 73 на сто от българите и 68% от европейците. 89 на сто от тях купуват необходимите принадлежности предварително, докато у нас това правят 80 на сто.

Има разлики и при вземането на решение по финансови въпроси. 60% от българите размишляват, а 40% действат веднага, докато в Европа са съответно 72 на 28 на сто. Повечето нашенци се съветват със семейството, преди да инвестират. (Виж графиката.)

От ING представиха онлайн приложения за анализ на финансовите нужди - FQ тест и електронен личен финансов профил. Целта им е да подпомагат потребителите в планирането на личните финанси.

Тестът може да се направи по интернет чрез отговори на няколко въпроса и обособява четири типа финансови профила. Филантропът взема решенията за инвестиции интуитивно, но не поема много рискове. Не поставя планирането на финансовото бъдеще сред приоритетите си. Това не е сред силните страни и на бохема. Той живее за мига и харчи предимно за забавление, но е склонен да поема и известен риск.

Практикът взема разумни решения и се доверява на фактите. Планира добре бъдещето си и държи финансите си под контрол. Стратегът има отлични финансови знания, слуша разума си и е склонен на премерен риск. 

Личният финансов профил се прави от специалист и дава задълбочен анализ на финансовите нужди на хората. Оценява и какви средства трябва да се заделят, за да се постигнат.

=============================

http://www.tbmagazine.net/video/lizing-dnes-utre-sled-pet-godini.html      29.08.2012
Елена Трифонова, Адвокат от Софийска адвокатска колегия 

Лизингът е един изключително удачен начин търговците да си осигурят нужните им за дейността вещи (автомобили, имоти, машини, оборудване) като изплащат цената разсрочено. За да се извлекат обаче само ползите, е задължително още преди сключването на договора, търговецът да е проверил и разчел съобразно приходите си всички разходи и плащания, които му предстои на направи за срока на договора.

За да можем да прецизираме видовете разходи, които най-често съпътстват всяка лизингова сделка, ще се спрем на кратко на особеностите на лизинговия договор. Именно основните му специфики като вид сделка, определят и какви разходи се поемат от лизингополучателя.
Лизингът е от абсолютните търговски сделки, която е регламентирана от разпоредбите на Търговския закон. Без значение е дали страните по нея са търговци и\или нетърговци (потребители), тя винаги си остава търговска.

Предмет на този вид договор е предоставянето от лизингодателя на вещ за ползване срещу възнаграждение, платимо от лизингополучателя. Законът разграничава два вида лизинг – оперативен и финансов.

Оперативният лизинг е разновидност на наема, но без да е налице пълно покриване. Финансовият лизинг представлява чиста форма на кредитиране

При него лизингодателят придобива по поръчка на лизингополучателя една вещ от трето лице и му я предоставя за ползване срещу възнаграждение. Като всеки кредит и при лизинга има лихва. Така, лизинговата цена е съвкупност от цената на вещта и лихва.

Някои лизингови компании имат такса за обслужване. Тя може да бъде еднократна и да е дължима при сключване на договора или да е периодична и да се дължи на определен период през целия срок на договора.

Основна особеност на лизинга (валидна и за двете му разновидности) е, че разноските са изцяло за сметка на лизингополучателя. Те включват всички разходи по ползването и поддръжката. Това най-често това са: дължимите данъци, застраховки, свързаните със застраховките разход, когато има такива – оценка на имуществото, допълнително средство за защита и други подобни. Това са регулярни разноски, които се плащат по време на целия срок на договора. Към тази група спадат и ремонтите на автомобила, периодичното сервизно обслужване (включително масло, филтри и т.н.). Тези разходи могат да се включат и в цената по договора, но това е въпрос на допълнително заплащане и детайлно уточняване какво точно се покрива от нея.

При финансовия лизинг дори рискът от погиване на вещта е за сметка на лизингополучателя. Тази важна особеност следва да се има пред вид винаги и вещите да се пазят като собствени, както и внимателно да се изпълняват изискванията на застрахователите. Ако застрахователят откаже плащане на застрахователно обезщетение, рискът се носи от лизингополучателя. Той дължи цената на ремонта (когато щетата е частична) или цената на вещта (при тотална щета) на лизингодателя.

Както посочих по-горе, лизингът е разновидност на кредита. Поради тази причина, месечните (а обикновено те са именно на месечна база) лизингови вноски се дължат на определена падежна дата. Неспазването й води до задължение за плащане на неустойка. Неустойката или наказателната лихва е различна от лихвата по договора. Тя представлява наказание за забавата и компенсира лизингодателя за причинените му вреди от нея. Тази санкция е дължима само при неспазване на срока и поради това лизингополучателите винаги трябва да имат пред вид, че в тези случаи стойността на кредите им се оскъпява по тяхна вина.

Съществена особеност на лизинга е възможността да се придобие собствеността на вещта след изпълнение на клаузите на лизинговия договор. Юридическото съдържание на този белег е доста по-различно от разпространеното за него обществено схващане. Важно е да се отбележи, че придобиването на лизингованата вещ е само възможност, а не задължителен елемент на лизинговия договор.

Самият договор за лизинг няма прехвърлителен ефект. Лизингът не е продажба на изплащане. Възможността за придобиване, за да е осъществяема, трябва да е изрично договорена

Тя може да е договорена като опция (както е при така наречения договор с остатъчна стойност) и без опция (при договор без остатъчна стойност). Собствеността върху вещите се придобива най-общо казано по два начина: а/ при спазване на предвидена в закона специална форма или б/ без спазване на специална форма, когато такава не се предвижда - Законът изисква специална форма за придобиване на недвижими имоти и МПС (регистрирани автомобили, на регистрирани ремаркета с товароносимост над 10 тона, на регистрирани колесни трактори и на регистрирани мотоциклети с работен обем на двигателя над 350 куб. см). Ако тази форма не е спазена, купувачът не става собственик. Т.е. тя е абсолютно изискване за валидността на сделката. За недвижимите имоти това е (в най-общия случай) нотариалната форма. За МПС това е писмена форма с нотариална заверка на подписите. За останалите вещи не е необходима специална форма. С изплащане на цената (ако това е предвидено и няма други условия) лизингополучателят може да стане собственик. При недвижимите имоти и МПС трябва да се сключи допълнителен договор, по силата на който лизингодателят да стане продавач, а лизингополучателят - купувач. Разноските по този допълнителен договор са за сметка на лизингополучетеля. Те са: нотариална такса, такса за вписване (при сделки с предмет недвижим имот) и данък за придобиване. Нотариалната такса е с размер, определен законодателно от Тарифа за нотариалните такси. Тарифата е в таблична форма, като таксата зависи от материалния интерес на сделката или цената на вещта. Таксата за вписване е твърда стойност – 0,1 % от цената. Данъкът за придобиване е от 2 до 4 % от цената, като точният размер се определя от всяка община. За София например е в размер на 2,50 %, Русе – 2,20 %, Пловдив - 2,50 %, Варна – 2,60 %, Бургас – 2, 50 % и т.н. Тези разноски трябва да се заплатят при самото извършване на сделката по прехвърляне на собствеността.

Сега действащият закон за ДДС, който влезе в сила на 01.01.2007 г., въведе някои промени в лизинговите отношения

ЗДДС раздели лизинга на два вида: 1. такъв, в който изрично е предвидено прехвърлянето на правото на собственост; и 2. такъв, в който прехвърлянето е само опция. Приема се, че тази акцесорна уговорка може да бъде под формата на задължение или на опция. Налице е опция, когато за прехвърлянето на собствеността се изисква изрично волеизявление на лизингополучателя и допълнително заплащане, различно от дължимите вноски по договора, т.н. остатъчна стойност. Това противоречи на уредбата на лизинга в Търговския закон. Както посочих по-горе, възможността да се придобие лизинговото имущество е винаги акцесорна и не е задължителен елемент на лизинга. За съжаление законодателят не синхронизира двата нормативни акта. При договорите без опция се приема, че данъчното събитие настъпва с предаването на лизинговото имущество, респективно задължението за издаване на фактура за всичките вноски за целия срок на договора възниква към този момент. В този случай цялото ДДС по договора е дължимо към този момент, респективно към него възниква правото на ДДС кредит. При договорът с опция, данъчното събитие настъпва с всяка отделна доставка т.е. с настъпване на изискуемост на всяка месечна вноска или респективно с получаване на всяко месечно (периодично) плащане, когато това е станало преди датата на падежа. В този случай ДДС се плаща върху всяка вноска в течение на срока на договора.

=========================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1523352     29.08.2012
Българският език чезне от табелките

автор(и): Мария Кехайова, Веселина Ангелова, Николай КаламовSweet house Papaya (Сладка къща Папая). Arhidea design centre furniture (Архидея център за мебелен дизайн), Foot comfort (Удобство за краката), Color home (Цветен дом), Manolo shop (Магазинът на Маноло). 

Това са малка част от надписи на сладкарница, рекламна агенция и магазини. Информационните табели на английски език или не много ясни надписи на латиница заливат цяла София, а и по-големите градове.

По столичните булеварди “Витоша”, “Хр. Ботев”, “Княгиня Мария Луиза” и “Цариградско шосе” те са на всяка крачка. Сред тях надписите на български се губят. Дори на сградата на Националната библиотека има надпис Once upon a time (“Имало едно време”), който указва пътя към едноименното заведение в приземния етаж на библиотеката. 

Чуждоземен турист би останал с впечатлението, че е в британска колония. В същото време Столичната община (както и тези в страната - виж по-долу) има наредби, които изрично изискват надписите да бъдат на български език, а вторият, ако е нужно, на латиница. Забранено е да имаш надпис на ресторанта или фирмата си само на чужд език.
“Прекалената употреба на английски език може би е и криворазбрана цивилизация. От друга страна в момента той е лингва франка (б. р. - разнороден език, използван от хора, които владеят различни речи, за да се разбират) на света. Всеки, който използва думи и изрази от него, се смята за по-комуникативен спрямо останалите”, коментира ръководителката на катедра “Български език” в Софийския университет доц. Гергана Дачева. 

Според езиковедите основният проблем и причина за масовото навлизане на този тип табелки е, че българският език не се смята от обществото за някаква ценност. Ето защо нормативните документи, които го защитават, реално не се спазват. Такъв например е Търговският закон, според който бизнесмените трябва да изписват фирмите си задължително на български. Допустимо е да има и надпис на чужд език, но като втори или ако е световноизвестна марка.

При нарушение на нормативните разпореди кметовете са задължени да налагат глоби и наказателни актове - до 50 лева. От началото на годината в София няма нито един санкциониран, признаха пред “Труд” от Столичния инспекторат. Иначе проверки за рекламните и информационните табели и съоръжения в града се правят непрекъснато, но се следи дали са монтирани по правилата или не. 

На практика излиза, че никой не контролира спазването нито на закона, нито на общинските наредби. 

Специалисти по реклама оправдават прекомерната употреба на английски език с целта на търговците да спечелят по-голям кръг от потребители.

В полза на техните аргументи е изследването на доц. Дачева. “По-популярните английски изрази се разбират от 70% от младите на възраст до 30 години и от 60% от хората от 30 до 50 г. Възрастните над 55 се справят по-трудно. От тях едва 10% разбират чуждоезиковите послания”, твърди тя. 

Обясненията за връзката между английските надписи, модерните правила за ориентиране на рекламата към целеви групи и приемливото ниво на познаване на чужди езици на българите обаче не дава яснота защо се пишат кухи наредби. 
“Ситуацията няма да се промени със закон. Езикът е стихийно регулираща се система. Има връзка със самочувствието на българина. Пример в това отношение е Франция. Всичко там е на френски език. Дори няма дублиране на надписите, както е у нас или в Гърция. Французите смятат, че щом някой е отишъл в страната им, трябва да може да се ориентира. Имигрантите говорят на френски, а не на родния си език, което за французите е престижно. Докато българите явно не се гордеят с езика си”, коментира доц. Дачева.Според езиковедите трябва да се промени и психологическата нагласа на хората, за да обичат и държат на езика си. Те са категорично против приемането на още един неработещ закон, каквито предложения имаше в Народното събрание преди няколко месеца.

Прогноза : Ще пропишем на евроанглийски 

Не е далече времето, когато ще се появи първият англоезичен български писател. Тази прогноза направи вчера пред "Труд" академикът езиковед Михаил Виденов. 

Академикът явно не е чувал, че отдавна български автори пишат изцяло на чужди езици: Мирослав Пенков на английски, Илия Троянов - на немски, Юлия Кръстева и Цветан Тодоров - на френски.

Според Виденов ни очаква бъдеще, което образно може да се представи така: с българския език - у дома, с английския - навсякъде другаде. 

При наличната доминация на английския език всички останали национални езици в Европа постепенно ще придобият характер на системи за вътрешна употреба. Този извод академикът е направил в специално изследване - "Европейският съюз и предизвикателствата пред българските езиковеди", публикувано наскоро и предизвикало сериозни коментари сред учените филолози.Многоезичието пречи и ще става все по-голяма пречка по пътя към единния пазар и единното производство. Затова според учения националните езици ще бъдат погълнати от един нов - "евроанглийски".
Пътят на българското общество към билингвизма (двуезичието) ще бъде подобен на пътя, по който минават останалите европейски народи. 

Първо ще се зарази интелигенцията, след това постепенно ще бъдат обхванати и останалите социални групи, прогнозира акад. Виденов. В билингвизма не бива да се вижда нищо лошо. Опасността идва от т.нар. диглосия: хората да започнат да гледат на националните езици пренебрежително и да ги изтласкват към неофициалните сфери на общуване.

Във Варна работят само по сигнал

Във Варна има наредба, която “пази” българския език в надписите на табелките. Нарушения обаче има, но санкции - не. В икономическия отдел на община Варна сигнали за неспазване на наредбата няма, обясниха чиновниците там. Те признаха, че се въздържали от кампанийни проверки по темата.

Бургазлии изрядни при надписите

Досега в Бургас не са засичани нарушения при изписването на имената на фирмите и рекламните надписи, съобщиха от местното кметство.

Според изискванията на общинската наредба за рекламната дейност всички надписи на имената на обекти трябва да бъдат и на български език. Това не важи само ако съответното име е патентовано.

Спазва се и изискването на Търговския закон за изписване фирмите на нашия език, декларираха от общината.

От 100 до 500 лв глоба в Търново 

Повечето от имената на фирмите върху табелите и витрините във Велико Търново са двуезични. Надписите са дублирани, но чуждият текст не бива да надхвърля 50% от българския, според правилата в общинската наредба. 

“Велико Търново е туристически град и двуезичните табели се изработват за улеснение на чуждестранните гости”, обясни шефът на общинското предприятие “Реклама” Илиян Недев. Той уточни, че непрекъснато се извършват проверки в търговските обекти. В наредбата са предвидени санкции за нарушения, които варират от 100 до 500 лева. “Наложили сме специален регистрационен режим на тези реклами, надписи, табели. Преди да бъдат поставени, собствениците на обекти представят макет или снимка на надписа. Той се разглежда и одобрява от художествено-експертен съвет, преди да бъде разрешено експонирането му”, обясни Илиян Недев.

Всеки, който иска да има табелка, трябва да мине през този режим.

Инспектори издирват фирмаджии 

Чуждоезични реклами газят общинската наредба в Русе, която задължава търговците да дублират надписите по магазини, витрини и табели и на български език. Това установи проверка на "Труд".

От началото на годината контрольори на общинското предприятие "Доходно здание" са съставили 91 констативни протокола с предписания, 8 акта с глоби до 100 лева и 3 фиша по 50 лв.
Инспекторите се затруднявали най-много при установяване на собствениците и наемателите на търговските обекти, които не спазват изискванията на общинската наредба.

=========================
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Част трета

Физическо или психологическо маркетингово позициониране

МarketingPro Engineering 

При появата на всеки нов обект, човешкият мозък го разпознава и веднага го класифицира в най-подходящата категория на базата на неговия опит и спомени. (продължение от www.tbmagazine.net/statia/fizichesko-ili-psihologichesko-marketingovo-pozicionirane.html-0)

Когато един нов обект попадне във вече установена в човешкото съзнание категория, този нов обект автоматично бива сравняван с вече класифицираните и достатъчно познати обекти, които са позиционирани по-рано там. Позиционирането на един нов бранд в една позната на потребителя продуктова категория като цяло ще бъде резултат от позиционните усилия на самия бранд, но и от позиционирането на всички останали брандове от същата продуктова категория, които по-рано са заели позиции в съзнанието на потребителите. Така новият бранд ще заеме позиция измежду подредените вече брандове, което от своя страна може да доведе до репозициониране на установените по-рано в съзнанието на потребителите. Можем да допуснем също, че новият бранд може да заеме позицията на някой от вече познатите на потребителите брандове, а това от своя страна да доведе до репозициониране на всички вече позиционирани в съзнанието на потребителя брандове, а оттам и до репозициониране и на цялата продуктова категория.

Важни за позиционирането на бранда са и асоциациите на потребителите към него. Това са всички продуктови атрибути/характеристики, които ние свързваме с даден продукт/бранд. Позиционирането в нашето съзнание се отнася до мястото на един бранд измежду останалите от дадена категория в нашето съзнание и до асоциациите, които ние поддържаме към него, изразяващи се в продуктовите му характеристики и степента, до която даденият бранд ги притежава. Асоциациите на различните потребители към един бранд са различни и го описват с различна степен, което придава на позиционирането, а и на изследването, субективен характер. Казаното по-горе можем да обобщим чрез следната дефиниция:

Позициониране е мястото, което брандът заема в съзнанието на потребителите на фона на вече позиционираните от същата продуктова категория и на база на вида и интензитета на асоциациите на потребителите към бранда.

Устойчивото позициониране винаги е базирано на физически характеристики на продукта, които са субективно пречупени през когнитивните оценки на потребителите. Дори и при нематериалните продукти първо търсим материални характеристики, по които да ги сравним. По този начин физическите характеристики на продукта в съзнанието на потребителите се превръщат в квазифизически и определят техните мисли, действия и потребителско поведение като цяло.

Как работи позиционирането и каква е връзката между физическото и психологическото позициониране
Физическо позициониране
Физическо характеристики Какви са физическите параметри на продукта и каква е проекцията на физическите характеристики в съзнанието на потребителите. Възприемането на физическите характеристики зависи от възприятията и процеса на когнитивна обработка на стимулите (материалните характеристики) на продуктите.
Психологическо позициониране
Психологически характеристики Проекция на психологическите характеристики в съзнанието на потребителите.
И в двата случая се изхожда от аксиомата „Възприятието е реалност”.

Гьоте казва „Човек вижда това, което знае”. Позиционирането се занимава с управление на възприятията на потребителите. За маркетинга е по-важно как потребителите възприемат продукта, отколкото какъв е той в действителност, тъй като чрез възприятията на потребителите се формират и техните предпочитания и съответно тяхното потребителско поведение. Така физическото позициониране се явява възможно, но не и единствено условие за създаване на позиция на продукта/бранда в съзнанието на потребителите, тъй като то може да се осъществи и само чрез нематериални субективни психологически характеристики. Такива са например различните емоции и чувства, с които може да бъде асоцииран продуктът или брандът. Субективен и неизмерим е и начинът, по който употребата на продукта би променила живота на потребителите.

След направения анализ можем да заключим, че истинското маркетингово позициониране се извършва в съзнанието на потребителите. Решаваща роля за това имат възприятията и когнитивната обработка на потребителите. Физическото позициониране е отговорно за това с какви материални характеристики продуктът ще се появи на пазара. Тоест то е единствена предпоставка за успешното позициониране на даден продукт в съзнанието на потребителите. Физическото позициониране е първият етап от процеса, който е препоръчителен за материалните продукти и е по-трудно приложим при услугите.

Позиционирането чрез физически характеристики не е позициониране в реалния маркетингов смисъл на термина. То е предпоставка, но не винаги е достатъчно условие за това продуктът да получи собствено отличително позициониране. Така по пътя на дедукцията достигаме до извода, до който бащите на концепцията за позиционирането в бизнеса Al Ries и Jack Trout са достигнали още през 1981 г. А именно: “Позиционирането започва с продукта. Стока, услуга, фирма, институция или дори човек. Примерно вие. Но позиционирането не е това, което правите с продукта. Позиционирането е това, което правите със съзнанието на хората, тоест вие позиционирате продуктите в съзнанието на хората”. Или казано с други думи, маркетинговото позициониране на продукта не се отнася до това какъв е продуктът, а до това как той се възприема от потребителите

За контакти: 

mktgproeng@gmail.com
========================
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Практически съвети за MBA обучение

Илиана Бобова мениджър „Консултантски услуги” в Access MBA 

Средно една МВА програма е с продължителност 16 месеца (между 11 и 24 месеца), таксата за обучение е 50 000 Евро (10 000 – 100 000 евро), избора на най-подходящата програма може да отнеме до 2 години, ако не ползвате експертна помощ при която процесът се свежда до 1-2 месеца, подготовката и таксите за едно явяване най-често изискваните тестове при кандидатстване (GMAT и ТOEFL) изисква мин. 500 - 600 Евро, а за постигане на висок резултат, който е важен за прием и евентуално за стипендия, се изисква по-продължителна подготовка и често, повече от едно явяване на GMAT.

Като цяло планирането на МВА програма трябва да започне най-малко една година преди очакваното начало на обучението. Препоръчително е кандидатите предварително да посетят избраните университети или поне да се срещнат индивидуално с представители на отдела „Прием на студенти”, което в много случаи може да стане и по време на МВА събития. Контактите със завършили избраните МВА програми дават допълнителна информация и различен поглед, но трябва да се има предвид субективизма.

Специализираната консултантска помощ гарантира структурирана и ефективна оценка и реализация на вашия МВА проект. Една от най-важните стъпки е да оцените дали МВА е правилното решение за вас и кога е точният момент. Другият особено важен етап е правилният подбор за програми, които най-точно отговарят на целите и на потенциала ви. Разнообразието на МВА програми е толкова голямо и маркетингът им е толкова силен, че рискът да направите неправилен избор е сериозен, ако не ползвате експертна помощ. Тези два съществени етапа, често се подминават от кандидатите. Резултатът е, че може да загубите няколко години в безрезултатни усилия за прием в МВА, или да се окажете в неподходяща за вашите цели или потенциал програма.
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