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 БТПП в медийното пространство                   12.09.2012
http://www.bcci.bg/news/4424

БТПП: Дошло е време да покажем повече съпричастност
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  БТПП, като постоянен партньор на Българския червен кръст (БЧК), подкрепя дарителската кампания за пострадалите от земетресението в Перник.

Цветан Симеонов, председател на Палатата, участва в съвместна пресконференция, на която бе обявено началото на новата кампания. До момента са събрани 170 000 лв., съобщиха от Българския червен кръст. 8507 молби за подпомагане са постъпили в община Перник, а близо 12 000 към Агенцията за социално подпомагане (АСП) за получаване на еднократна помощ от 325 лв. Еднократната предоставена помощ от АСП в отговор на 6078 молби възлиза на 1 млн. и 950 хил. лв.

Председателят на Палатата подчерта позицията на БТПП, че вече е дошло времето, след доста години на противопоставяне от началото на прехода насам, да покажем повече съпричастност, защото в дни на изпитание това е начинът едно общество да се обединява. „България е давала примери в миналото на съпричастност и взаимопомощ. Обединяване е ставало и хората са си помагали.  Ние бихме желали, когато настъпят студовете, да няма хора без покрив. Затова сме тук, затова искаме да призовем нашите членове, да проявят съпричастност към пострадалите”, каза Симеонов и добави: „.Нека приемем, че 10 000 фирми в България ще внесат по 200 лв., което за тях ще бъде едно абсолютно символично участие. Така ще имаме 2 милиона, което, според оценките на местните власти и държавата, ще помогне на най-нуждаещите се да получат покрив над главата си.”

Палатата призовава за даряване не само на парични средства, но и на строителни материали и бяла техника.

Трите мобилни оператора активираха кратък номер 1255, на който даренията ще постъпват с SMS-и. По време на представянето на новата кампания беше напомнено, че от скоро Министерството на финансите е освободило даренията през SMS от ДДС.
Дарителска банкова сметка за набиране на средства за подпомагане на пострадалите от земетресението в Пернишка област: УНИКРЕДИТ БУЛБАНК АД BG49UNCR70001519722244 UNCRBGSF
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http://www.focus-news.net/?id=n1694494
 11 септември 2012 | 12:14 | Агенция "Фокус" Ала ЖЕЛЕЗКОВА
Започва Национална благотворителна кампания за пострадалите от земетресението в Перник 

София. Започва Национална благотворителна кампания за пострадалите от земетресението в Перник. Това обяви на пресконференция председателят на БЧК Христо Григоров, предаде репортер на Агенция „Фокус”. На номер 1255 ще могат да се пращат смс-и в подкрепа на най-пострадалите хора. Обществен съвет ще следи за изразходването на събраните средства, увери Григоров. „Трябва да призовем българския народ отново да помогне на тези хора, каза председателят на БЧК. 
Пострадалите са хиляди. Има над 9500 молби за възстановяване и подпомагане на разрушените имоти. 163 сгради са подлежащи на събаряне – болници, администрации, училищни сгради. 15 млн. лева до сега са заделени от държавата, като 1,5 млн. лева от тях са по отношение на частни сгради. Все още има между 150 и 200 имота, които се намират в тежко състояние. Близо 600 души има вероятност да останат на улицата през зимата. 
Като община не можем да бъдем ефективни да се осигури подслон на всички хора поради липса на средства, каза заместник-областният управител на Община Перник Радослав Йорданов.
Кметът на Радомир Пламен Алексиев отбеляза, че повечето от най-пострадали хора са възрастни и трудно могат да се справят със собствени средства. „Но можем да посрещнем първия учебен ден, което беше главна цел на общината”, каза той.
Българската търговско-промишлена палата се присъединява към кампанията като партньори. Председателят Цветан Симеонов каза: Не само в пари, но нека фирми, които имат строителни материали, да дарят, фирми, които търгуват с бяла техника, да дарят най-обикновени печки, за да могат хората да си готвят. Срокът на кампанията е много кратък. Затова очакваме хората незабавно да вземат решение с колко и по какъв начин да участват”. 
==================================
http://www.cross.bg/1327169
БЧК поде национална кампания за Перник
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 КРОСС/ Днес на пресконференция Българският Червен кръст обяви началото на Национална благотворителна кампания за осигуряване на подслон за най-пострадалите от земетресението в Пернишка област. Кампанията ще се проведе от 11 септември до 11 октомври 2012 г. Тя се организира в подкрепа на усилията на държавната и на местната власт за преодоляване на последствията от земетресението в региона и последвалите вторични трусове. Преди наближаващата зима с набраните средства от кампанията ще бъдат изградени сглобяеми къщи за останалите без дом жители на областта. В пресконференцията участваха: Христо Григоров - председател на БЧК, Томислав Дончев - министър по управление на средствата от Европейския съюз, Леон Проп - директор на Европейския офис на Червения кръст, Росен Йорданов - заместник- кмет на община Перник, Пламен Алексиев - кмет на община Радомир, Любен Панов - Български Център за нестопанско право, Цветан Симеонов - председател на Българската търговско-промишлена палата.

Министър Дончев информира за обстановката в Пернишка област, за работата си в региона, за необходимостта от бърза реакция и обединяване на цялото гражданско общество в подкрепа на хората без подслон и изказа подкрепа за кампанията от името на правителството. Йорданов сподели някои от последните данни за ситуацията в Перник, както и предстоящите намерения на държавната и местната власт при възстановителните работи.

8 507 молби за подпомагане са постъпили в община Перник, а близо 12 000 към АСП (МТСП) за получаване на еднократна помощ от 325 лв. 163 обекта подлежат на цялостно или частично разрушаване. На заседанието на МКВП от 27 август 2012 г. е взето решение за отпускане на 411 142 лв. за някои от тези обекти. 412 души са настанени в 89 палатки, а 159 - в 47 фургона. Еднократната предоставена помощ от АСП в отговор на 6 078 молби възлиза на 1 мил. и 950 хил. лв. (по 325 лева). Събрани средства от дарителската кампания на общината възлизат на 170 000 лв. На заседание на МКВП от 05.09.2012 г. е взето решение за предоставяне на възстановителна помощ на 40 случая на граждани с особено тежки поражения върху сградите. 

„Добрите резултати от предишната кампания за село Бисер ни дават надежда, че целите и на кампанията за Перник ще бъдат изпълнени. Трябва да помогнем на най-уязвимите хора в Пернишка област да посрещнат зимата с достойнство" - каза председателят на БЧК Христо Григоров. 

======================
http://m.actualno.com/bulgaria/399841  
http://news.myvidin.com/about-94093.html
Изграждат с дарения сглобяеми къщи за пострадали от трусовете в Перник

11.09.2012 14:22

Българският Червен кръст обяви началото на Национална благотворителна кампания за осигуряване на подслон за най-пострадалите от земетресението в Пернишка област, съобщиха от БЧК, предаде БГНЕС.

Кампанията ще се проведе от 11 септември до 11 октомври 2012 г. Тя се организира в подкрепа на усилията на държавната и на местната власт за преодоляване на последствията от земетресението в региона и последвалите вторични трусове. Преди наближаващата зима с набраните средства от кампанията ще бъдат изградени сглобяеми къщи за останалите без дом жители на областта.

На днешната пресконференция участваха Христо Григоров - председател на БЧК, Томислав Дончев - министър по управление на средствата от Европейския съюз, Леон Проп - директор на Европейския офис на Червения кръст, Росен Йорданов - заместник- кмет на община Перник, Пламен Алексиев - кмет на община Радомир, Любен Панов - Български Център за нестопанско право, Цветан Симеонов - председател на Българската търговско-промишлена палата.

Министър Дончев информира за обстановката в Пернишка област, за работата си в региона, за необходимостта от бърза реакция и обединяване на цялото гражданско общество в подкрепа на хората без подслон и изказа подкрепа за кампанията от името на правителството.

Йорданов сподели някои от последните данни за ситуацията в Перник, както и предстоящите намерения на държавната и местната власт при възстановителните работи.

8 507 молби за подпомагане са постъпили в община Перник, а близо 12 000 към АСП (МТСП) за получаване на еднократна помощ от 325 лв. 163 обекта подлежат на цялостно или частично разрушаване. На заседанието на МКВП от 27 август 2012 г. е взето решение за отпускане на 411 142 лв. за някои от тези обекти.

412 души са настанени в 89 палатки, а 159 - в 47 фургона.

Еднократната предоставена помощ от АСП в отговор на 6 078 молби възлиза на 1 мил. и 950 хил. лв. (по 325 лева). Събрани средства от дарителската кампания на общината възлизат на 170 000 лв.

На заседание на МКВП от 05.09.2012 г. е взето решение за предоставяне на възстановителна помощ на 40 случая на граждани с особено тежки поражения върху сградите.

"Добрите резултати от предишната кампания за село Бисер ни дават надежда, че целите и на кампанията за Перник ще бъдат изпълнени. Трябва да помогнем на най-уязвимите хора в Пернишка област да посрещнат зимата с достойнство", каза председателят на БЧК Христо Григоров.

Той допълни, че организацията разчита на изпитани способи за набиране на средства. Трите мобилни оператора активираха кратък номер 1255, на който даренията ще постъпват с SMS-и. Още през месец май БЧК обяви и банкова сметка за набиране на дарения:

УНИКРЕДИТ БУЛБАНК АД

BG49UNCR70001519722244

UNCRBGSF

Желаещите могат да подкрепят кампанията и чрез on-line дарения на сайта на БЧК. В заключение Христо Григоров призова Негово Светейшество Патриарх Максим да благослови кампанията, а Българската православна църква да я подкрепи.

Средства ще се набират и чрез директен мейлинг до по-големи бизнес структури, в партньорство и със съдействието на БТПП, както обеща председателят на палатата Цветан Симеонов. Той ще отправи призив за даряване не само на парични средства, но и на строителни материали и бяла техника. Любен Панов от Българския Център за нестопанско право информира, че в момента се набират доброволци за извършване на дребни ремонтни и възстановителни работи в Пернишка област.

Редактор: Ая Косарова

============================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-09-12&article=423565
Събират пари за Перник с SMS

Българският Червен кръст даде рамо на пострадалите от земетресението в Перник с SMS кампания. Номерът 1255 за всички мобилни оператори ще събира помощ за най-бедстващите семейства. Кампанията ще продължи един месец. "Очакваме да съберем около 2 млн. лв.", обясни за "Стандарт" председателят на БЧК Христо Григоров. Парите ще се използват за закупуването на сглобяеми къщи, където ще бъдат настанени хората, останали без подслон от земетресението на 22 май т. г. Ще бъдат подпомагани тези, чиито пострадали жилища са единствени и нямат друга недвижима собственост, обясни министърът по еврофондовете Томислав Дончев. 150 души са минали през откритата приемна в Перник. В понеделник работа по разчистването и възстановяването на пострадали сгради са започнали 30 души. Техните заплати ще идват от европрограма "Развитие на човешките ресурси". Предвижда се общият брой на наетите да достигне 120. Една от големите работодателски организации - БТПП, пък призова своите членове да се включат в дарителската кампания. "Ако 10 000 фирми внесат символичната за тях сума от 200 лв., ще имаме 2 милиона", заяви Цветан Симеонов. 
Румяна Милева
=============

http://www.google.bg/search?q=%D0%B1%D1%82%D0%BF%D0%BF&hl=bg&tbo=1&biw=756&bih=539&output=search&source=lnt&tbs=qdr:d&sa=X&ei=4x8_UO3tKYHKhAfBt4GgBw&ved=0CAoQpwUoAg
БТПП ще отбележи 200-годишнината от основаването на първото сдружение на търговци в България
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През настоящата година се навършват 200 години от основаването на най-старото известно Софийско браншово търговско-бакалско сдружение „Св. Три светители”, с което е поставено началото за обединяване на гилдията на търговците в България.

Търговско-промишлените палати в България са официално създадени през 1895 г. – преди 117 години, но те са се учредили на основата на предишни търговски и занаятчийски обществени организации. Ето защо БТПП счита за свой морален дълг да отбележи по достойнство делото на тези предприемчиви и уважавани българи, тяхната обществено значима роля преди и след Освобождението (оценки на бележити български политици и общественици  

БТПП, заедно с други заинтересовани организации и фирми от бранша, пое инициативата да организира и подготви честване на юбилейната годишнина от създаването на първото сдружение на търговци в България.
В рамките на програмата за честването е предвидено и съставяне и отпечатване на специално юбилейно издание, което да напомни за ролята на това сдружение и да я свърже със съвременните измерения на модерната търговия и ролята й в обществото.

БТПП приканва своите членове, според възможностите на рекламната си политика, да се присъединят към  инициативата. 
Информация за възможността за реклама за отбелязване на двувековния юбилей  можете да намерите:  http://www.bcci.bg/200-godini-turgovci-bulgaria.htmlww.bcci.bg/
За контакти и допълнителна информация: 
тел.: 8117 493; 8117 520, E-mail: libr@bcci.bg и tr_catal@bcci.bg
Допълнително ще оповестим датата и програмата за честването на Юбилея.

=========================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=204     
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 Изложение   BIO&ECO EXPO 2012      Дата: 24-09-2012
Организатор: БТПП - ЦПОПКФО ЕООД 
Българска търговско-промишлена палата има удоволствието да Ви покани за участие в изложение  BIO & ECO EXPO 2012, което ще се проведе от 
24 до 30 септември 2012г. в Националния дворец на културата в София. Изложението е част от проявата „ВКУСОВЕТЕ НА ЕВРОПА"  под егидата на Министерство на земеделието и храните на Република България.

Изложбата дава възможност за представяне накомпании, произвеждащи и занимаващи се с  търговия  в сферата на еко и био продуктите.

Нашата цел е да популяризираме тези продукти, които в сравнение с конвенционалните са по-здровословни, щадящи околната среда и биоразнообразието. 
По време на изложението ще бъде проведена семинарна програма, включваща  презентации и семинари на актуални теми и проблеми. Участниците и посетителите ще могат да научат повече за тенденциите и стандартите в тази област, да споделят своя опит и проблеми и установят бизнес контакти.
Заявка за BIO&ECO EXPO 2012  може да изтеглите от тук.
За допълнителна информация: Отдел Панаири и изложби, ул. Искър 9,  тел. 02/ 989 72 40,  email: fairs1@bcci.bg , www.bcci.bg . 
=========================================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=229     
Тема: Бизнес делегация, придружаваща президента на България Росен Плевнелиев по време на работното му посещение в Австрия 
Дата: 17-09-2012    
Организатор: МС и МО 
Покана за участие в бизнес делегация, придружаваща президента на Република България Росен Плевнелиев, Виена, Австрия   17-18 септември 2012г.
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, 

Имам удоволствието да Ви информирам, че БТПП съвместно с търговската служба на посолство на Република Австрия в София и Стопанската камара на Австрия организират бизнес делегация, придружаваща президента на България Росен Плевнелиев по време на работното му посещение в Австрия. Визитата ще се осъществи в периода 17-18 септември 2012г. във Виена. По време на посещението се предвижда провеждане на  “Австрийско – български икономически форум” в Стопанската камара на Австрия. Във форума ще бъдат засегнати следните теми: управление на водни ресурси, инфраструктура и строителство, енергетика, енергийна ефективност, транспорт и логистика. Форумът включва и двустранни бизнес срещи за български фирми от посочените сектори, които търсят австрийски бизнес партньори или фирми, желащи  да разширят сътрудничеството си с австрийски компании..

Предварителните разходи за един участник в бизнес делегацията възлизат на 490 евро (хотел 4* – 1 нощувка, вътрешен транспорт, вечеря, медицинска застраховка, организационна такса). Пътуването ще се извърши с правителствен самолет.

Заб. Възможно е да се промени предварителната стойност, тъй като към момента тя е изчислена на база командировъчни, съгласно наредбата.

В тази връзка, имаме удоволствието да Ви поканим да участвате в бизнес делегацията, като изпратите попълнена приложената регистрационна форма със заявени интереси в Австрия в срок до 27 юли 2012г. (петък) на електронна поща: irelations@bcci.bg , или на факс: 02/987 32 09. 

Администрацията на президента ще направи окончателната селекция на участниците в бизнес делегацията.

За повече информация 
Дирекция „Международно сътрудничество и международни организации” при БТПП, тел. 8117 489, 421, 497.

Такса за участие: 

Банкова сметка на БТПП в евро:

Уникредит Булбанк, Пл. Света Неделя 7 , гр. София

IBAN: BG97 UNCR 76301200 3081 16, BIC: UNCRBGSF

 ===================================

http://www.bcci.bg/news/4341   
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  Българската търговско-промишлена палата и нейните партньори в Сингапур - Европейската търговска палата в Сингапур и Бизнес федерацията на Сингапур организират бизнес делегация до Сингапур в периода
 29 септември - 4 октомври 2012 г. В последната бизнес делегация до най-развитата икономически страна в Югоизточна Азия,  организирана от БТПП 90 сингапурски фирми се срещат с представители на българския бизнес.
 Над 8000 европейски фирми вече развиват успешна бизнес дейност в Сингапур. Участниците в делегацията, която организира БТПП, ще имат шанс да се  срещнат с местни фирми и да се запознаят отблизо с добрите възможности, които предлага Сингапур. В рамките на посещението е предвидено да бъде организиран двустранен бизнес форум със съдействието на Бизнес федерацията на Сингапур. Българските фирми от всички сектори са поканени да участват.

За повече информация относно регистрация, програма и разходи за делегацията посетете: http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=228
===============================

http://www.monitor.bg/article?id=353845   12.09.2012     Екатерина Титова

15 на сто скок на инвестициите у нас

Новият закон за насърчаване на инвеститорите ще стимулира вложенията у нас, смята Борислав Стефанов. 

Чуждите инвестиции у нас ще нараснат с 15% до края на годината, а общият им размер ще достигне 1,5 млрд. евро. Това заяви изпълнителният директор на Българската агенция за инвестиции Борислав Стефанов в ефира на телевизия „България он еър”. “В средата на октомври очаквам да е готов новият закон за насърчаване на инвеститорите. В него ще бъдат заложени мерки за стимулиране на инвеститорите, като моделите са заимствани от други европейски държави. България, Румъния и Сърбия са държавите, между които избират инвеститорите, които се насочват към нашия регион”, коментира още Стефанов. 

В края на август експертът обяви, че голяма американска компания от областта на информационните технологии възнамерява да изнесе в България счетоводните офиси на всички свои представителства, които се намират в Европа. По същото време министърът на икономиката Делян Добрев потвърди интереса на някои от лидерите в автомобилостроенето в световен мащаб да преместят част от производството си у нас. 

======================================

http://www.monitor.bg/article?id=353936    12.09.2012     ВЛАДИМИР ДВОРЕЦКИ, Пратеник на „Монитор” и „Телеграф”
Тел Авив налива пари в земеделие и високи технологии у нас

Нетаняху ни рекламира за чужди инвестиции 

Атентатът в Сарафово основна тема между Борисов и колегата му

Премиерът Бойко Борисов и израелският му колега Бенямин Нетаняху си стиснаха ръцете в знак на добро сътрудничество. 

Израелският премиер Бенямин Нетаняху обеща на премиера Бойко Борисов да рекламира страната ни пред потенциални чужди инвеститори. Това стана ясно след среща на двамата в Ерусалим. Борисов и почти всички министри са на двудневно посещение в Израел за второто съвместно заседание на двете правителства. 

„Обсъдихме важни факти, за които светът трябва да знае за България - стабилността и успехите на вашата страна и данъчната политика, които са фактори, създаващи възможности за привличане на инвеститори в България”, каза след срещата Нетаняху. Двамата обсъдили и бъдещите израелски инвестиции в България в секторите земеделие и технологии. 

Изказванията на двамата премиери за атентата в Бургас обаче се разминаха. Според Борисов все още не е ясно кой стой зад него, а Нетаняху бе 

категоричен, че това е „Хизбула” 

която е в тясно сътрудничество с Иран. „Терористичният акт е идентичен с неуспелия атентат на терористичната организация в Хондурас”, заяви израелският премиер. „Ние не разполагаме с достатъчно информация, за да кажем кой е извършителят”, коментира пък Борисов. Той обаче допълни, че бихме застанали срещу всяка държава, която произвежда терористи, стига да разполагаме с доказателства за това. „Засега ги нямаме”, отсече той. 

Нетаняху поясни, че имат повече информация, отколкото могат да оповестят, тъй като искат да опазят източниците си на информация. Той изрази желанието на страната си да спре световния терор на „Хизбула” под диктата на Иран. Израелският премиер не скри недоволството си факта, че САЩ и други държави карат Израел да изчака по отношение на иранската ядрена програма. Според него Техеран все повече се доближава до производството на ядрено оръжие и това е заплаха за целия свят. 

В присъствието на двамата премиери бяха 

подписани четири споразумения 

за сътрудничество в областта на информационните технологии и съобщенията, на здравеопазването и медицинската наука, на културата, образованието и науката за периода 2012-2014 г., както и документ относно възможностите за работа на членове на семействата на нашите дипломати. 

И двамата премиери изтъкнаха значимостта на факта, че съвместното заседание на двете правителства е проведено именно на 11 септември – годишнината от кървавите атентати в Ню Йорк и Вашингтон през 2001 г. 

.Премиерите играят шах, министрите слушат джаз

Да изиграят партия шах, се разбраха Бойко Борисов и израелският му колега Бенямин Нетаняху. В кабинета си Нетаняху държал шахматна дъска на втория в света. „Ще говоря с Веско Топалов, да му подарим една шахматна дъска и на първия в света”, пошегува се Борисов.Ден по-рано министрите ни слушаха джаз в Националния театър „Хабима” в Тел Авив. Това стана веднага след пристигането им в Израел в понеделник вечерта. Сборната джазова формация „Булкемистс”, която обединява млади български музиканти от различни европейски страни, изправи на крака публиката в театъра. В звезда на шоуто се превърна Александър Владигеров, внук на именития ни композитор Панчо Владигеров, който демонстрира, че може да свири на два духови инструмента едновременно. След концерта много български евреи, изселили се преди години, се снимаха с премиера Борисов и неговите министри.   

Израелски технопарк се мести в София 

Израелски технологичен парк би могъл да изнесе дейността си в България. Това стана ясно вчера след съвместното заседание на българското и израелското правителство. „Ще бъда истински доволен и горд от това, ако те пренесат цялото си производство у нас, тъй като Израел е първа сила в света по технологии и иновации и трета в сектор здравеопазване”, коментира премиерът Бойко Борисов. По думите му подписаните вчера документи между двете правителства ще дадат своеобразен тласък за израелските компании по пътя им към София. Това би стимулирало и нашите високи технологии. 

Бъдещият технологичен парк се очаква да бъде на територията на казармите на бившата Първа армия на 4-ти километър в София. Това е най-големият правителствен имот в столицата. В миналото имаше планове там да се премести Министерският съвет. 

.Спешните ни доктори на курсове в Ерусалим 

Здравният министър Десислава Атанасова и израелския зам.-министър в същия сектор Яков Лицман подписаха договор за сътрудничество.

Български лекари ще бъдат изпращани на краткосрочни обучения за запознаване с израелския опит при оказване на спешна помощ в кризисни ситуации. Това стана ясно след разговора на здравния министър Десислава Атанасова с израелския зам.-министър в същия сектор Яков Лицман. 

Атанасова подчерта, че такова сътрудничество е приоритетно за България и ще се опитаме да копираме организацията на спешната им помощ, защото Израел има водещо място в света в здравеопазването. Двамата подписаха документ за сътрудничество, който включва възможности от взаимстването на закони през извършването на скриниг и профилактика на редица заболявания до обучението на кадри. 

Както обеща преди няколко месеца, министър Атанасова повдигна и въпроса за възможността български граждани, включително деца, да се лекуват на преференциални цени в лечебни заведения в Израел. 

============================================

http://money.bg/news/id_135329473                                     12.09.2012
"Израелски високотехнологичен парк може да пренесе производството си у нас" , четем на първа страница на в. "Класа"
Израелски високотехнологичен парк може да пренесе своето производство в България. Това съобщи във вторник премиерът Бойко Борисов на съвместна пресконференция с премиера на Израел Бенямин Нетаняху след съвместното правителствено заседание на двете страни. 
„Присъединявам се към всичко, което обсъдихме днес с израелския колега - сигурността, образованието, високите технологии, разбира се - иновациите. Убеден съм, че както „Хюлет Пакард" и много големи компании са вече в България, това ще бъде един тласък за израелските компании да дойдат", заяви Борисов. 
„Говорихме за инвестиции в областта на земеделието и технологиите. Очакваме да приведем в конкретни проекти това, което обсъдихме", каза премиерът на Израел Бенямин Нетаняху. 
„Приятелството между нашите две държави беше проверено. И двете страни работиха за увеличаване на броя на туристите, те достигнаха 150 000 - 200 000 души. За съжаление тогава се случи това нещастие в Бургас. Но вие отговорихте на всички наши очаквания. Вие лично, г-н премиер, вашето правителство, вашите хора, вашите доктори - всички отговорихте на нашите очаквания", каза още Нетаняху. Той допълни, че в борбата срещу тероризма „трябва да бъдем неразделни".

Прочети още от статията на в. "Класа"   www.klassa.bg

=====================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1539103    11.09.2012 
500 български строители ще печелят по 1800 долара в Израел

Повече от 500 работни места за български строители ще бъдат открити в Израел. Това стана ясно след двустранната среща между премиера Бойко Борисов и израелския му колега Бенямин Нетаняху, съобщава бТВ.
По подобно споразумение в Израел работят около 100 души и вземат заплата в размер на 1800 долара. Двамата премиери подписаха съвместна декларация. В нея се акцентира върху напредъка в двустранните отношения между България и Израел.

"Ще бъда истински доволен и горд от това, че израелският технологичен парк би могъл да пренесе своето производство в България, която е известна с изключителния интелект, който има нацията", каза Борисов.

След края на съвместното заседание министри от двете страни подписаха споразумения за сътрудничество в областта на информационните технологии, здравеопазването и науката, културата и образованието.

На заседанието са обсъждани начините, по които може да се разшири сътрудничеството и сред тях са инвестиции в земеделие и в технологии. Очаквам да приведем това в конкретни политики, каза Нетаняху.

----------------------------------------------------

http://www.monitor.bg/article?id=353859                                         12.09.2012

Страната ни лидер в съотношението между цена и качество 

40 на сто от чужденците доволни от курортите ни

Липсата на удобен транспорт ни прави недостъпни

Труднодостъпните атрактивни места в България затрудняват много чуждите туристи 

12.09.2012 40 на сто от чужденците, почивали  в   България са готови да я препоръчат на  приятели и познати, а една една пета от туристите от 37 европейски държави биха се върнали отново за ваканция у нас. Това сочат резултати от представително проучване на гости у нас на възраст от 18 до 60 години по стандартизираната методология Travelsat, одобрена като инструмент от Световната организация по туризъм към ООН. 

В сравнение с останалите европейски държави от този списък посетителите са склонни да се върнат за ваканция в държавата, която са посетили, почти в 50 на сто от случаите. Като най-голямо неудобство почиващите изтъкват липсата на удобен транспорт. В повечето случаи, след като излязат от хотела, те няма къде да отидат, защото се намират много далеч от интересните за тях обекти. 

От друга страна, около 40 на сто от почивалите у нас чужденци  твърдят, че страната ни  поне веднъж  може да бъде видяна, и то при условие че бъдещите гости са наясно с ограниченията в предвижването и с 

недостига на възможности за допълнителни емоции 

и преживявания. За останалите държави обаче този дял е над 70%. 

Категорични лидери сме в съотношението цена-качество на предлаганата туристическа услуга. Чуждите туристи приемат, че за малкото пари, които дават не само за настаняване, но и за прехрана, за допълнителни занимания и за пазаруване, страната ни е отличник сред останалите 37 европейски дестинации. По отношение на постигане на очакванията на гостите ни обаче отстъпваме отново зад всички останали. Причините за това разминаване се коренят в неумението най-вече на хотелиерите да предлагат очаквания сервиз. 

==================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1539581    12.09. 2012
Делян Добрев: Имаме резервен план, няма да плащаме неустойки или да строим централа

"Нито един от двата резервни плана не включва плащане на неустойки, нито строителство на централа" , каза министърът на икономиката, енергетиката и туризма Делян Добрев за bTV по повод увеличения иск от „Атомстройекспорт" към България за отказа от АЕЦ „Белене". Според него няма място за притеснения.

"Наели сме най-добрата компания, печелила нееднократно срещу най-големите руски компании. Тяхното мнение е, че имаме всички аргументи" , каза Добрев. Той обясни, че това, което трябва да им платим е многократно по-малко, от 1 млрд. евро, но сега няма да плащаме нищо, защото вече има иск от руската страна.

Според думите му има принципна уговорка с „Атомстройекспорт" и „Росатом", че няма да се водят дела. България обаче не разчита на това и има резервен вариант за изграждане на защита, по която се работи от шест месеца.

Според министъра още от началото процедурата е опорочена от политици с цел лично облагодетелстване. 
"Един от договорите на стойност 109 млн. евро е възложен на „Атомстройекспорт" без обществена поръчка въпреки изрично писмо на руската компания, че НЕК нарушава законите на България. Руската компания сключва договори за подизпълнители с 4 български фирми, които трябва да бъдат проверени за връзки с политици от близкото минало", разкри още той.

"Вчера финансовият министър каза че „отново ще пляскаме руснаците". Не бих се изразил като вицепремиера" , заяви Добрев.
Според министъра не сме поръчали толкова много оборудване, колкото се претендира. Голяма част от действително поръчаното оборудване вече е платено, а голяма част изобщо не е произведено. 
„Работата е по разваляне на съществуващо оборудване. На площадката на АЕЦ „Белене" имаше на 80% готова площадка и готов реактор. Голяма част от парите изхарчени за Белене са именно за разваляне на този реактор и събарянето на блока. Въпреки цената от 2 млрд. евро реакторът е продаден за 200 млн. евро в Русия. Реално обаче сме взели едва 78 млн. евро, а Русия произвежда ток със същия този реактор в Калининската АЕЦ" , добави министърът.

Според думите му зад тези договори стоят подписите на директорите на НЕК в периода 2006-2009 година. Той обаче отново спести името на министрите от Тройната коалиция, които евентуално имат връзка с тези договори и само намекна, че шефовете на НЕК не могат да действат без съгласието на министъра на енергетиката. По това време ведомството се оглавява от Румен Овчаров, който след като подаде оставка беше заместен от Петър Димитров.
"Има компетентни органи, не крия нито лицата нито фирмите, но не съм човека, който хвърля обвинения", каза Добрев.

"Стойността на всички злоупотреби възлиза на 1,5 млрд лв, което е еднократно повишение с 20% на пенсиите на всички", заяви енергийният министър. 

===========================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-09-12&article=423541
Браним 400 млн. евро с екшън план

Дават по-бързо парите от Брюксел, за да не изгубим субсидиите

Екшън план ще спасява близо 400 млн. евро от Брюксел. Парите са от Програмата за развитие на селските райони и трябва да бъдат усвоени до края на годината. Ако това не стане, Европа ще ни отреже възможността да ги разпределим между родните предприемачи и парите ще си останат в бюджета на ЕС. Това стана ясно от изявление на Роджър Уайт, който е говорител на еврокомисаря по земеделие Дачиан Чолош, разпространено от БГНЕС. То потвърди информацията, която "Стандарт" съобщи още в началото на юни. Писмо за опасността да загубим средства по програмата е изпратено отдавна от Еврокомисията към земеделското министерство. Още тогава ведомството на Мирослав Найденов заедно с Държавен фонд "Земеделие" е изготвило план за действие, чиято основна цел е ускоряване усвояването на парите по програмата за селата, съобщиха от агроведомството. Екшън планът вече е задействан. Една от дейностите за запазване на парите е прехвърлянето на 600 млн. лв. неизползван ресурс към мерки по програмата, които предизвикват най-голям интерес сред кандидатите, уточниха от агроведомството. Очаква се наваксване в разплащанията да се постигне и чрез намалените срокове за обработка на заявките за плащане - от 5 на 2 месеца. Заявленията за кандидатстване също се разглеждат не за 5, а за 2 месеца. В най-скоро време ще стартира и гаранционен фонд за кандидатстващите проекти по ПРСР, коментират от земеделското министерство. Проблем обаче остава слабото усвояване на парите по екологичните мерки, отделени в ос две на селската програма. За разлика от другите оси, където усвояването достига над 70%, в зелените плащания са разпределени едва 18% от парите.

Вести



Безплатни музика, филми и сериали
в рамките на един месец очакват новите абонати на цифрова телевизия от "М-Тел". Всеки нов потребител на цифровата телевизия на телекома ще може да се наслади на безплатните заглавия благодарение на пакета "Видеоклуб Макс". Той разполага с 500 заглавия и се предлага като допълнителен пакет без дългосрочно обвързване срещу 9,90 лева на месец.

Тройно повече включени минути
предлага новата абонаментна програма на "Глобул". Планът "Глобул Макс" дава 500 включени минути към мобилната и още толкова към фиксираната мрежа на оператора срещу 12,90 лв. на месец. Клиентите, абонирали се за тази програма до края на септември, ще разполагат с общо 1500, или тройно повече, промоционални минути за разговори в мрежата на оператора месечно за период от общо 12 месеца при подписване на двегодишен договор.

ЕС няма да ни глобява за мръсния
въздух над София и Пловдив. Европейската комисия е одобрила поисканото от България удължаване до края на 2013 г. на срока, в който страната трябва да достигне европейските норми на съдържание на азотен диоксид в атмосферата в София и Пловдив, съобщи investor.bg. До 2014 г. двете общини трябва да изпълнят ангажиментите си по осигуряване на чиста градска среда, заложени в общинските екологични програми, съобщиха от екоминистерството.

=======================

http://www.monitor.bg/article?id=353863                    12.09.2012

3,7 млрд. лева договорили фермерите

До началото на септември договорените средства по Програмата за развитие на селските райони са 3,7 млрд. лв., което представлява 57% от цялата сума за страната ни, съобщиха вчера от аграрното министерство. 

За същия период са изплатени 2,1 млрд. лв. (33%). Средното ниво на договаряне по оси 1, 3 и 4 е 74%, докато по ос 2 е едва 18 на сто, уточняват още от земеделското министерство. По селската програма има задължително изискване поне 25% от средствата да бъдат заделени за усвояване по мерките от втора ос, но за нашата страна това е проблем поради липсата на бенефициенти. 

За да не загубим средствата, се прилага специален план за ускореното усвояване. 

Вече са прехвърлени 600 млн. лв. към най-атрактивните мерки по програмата. Освен това бяха намалени сроковете за обработка на заявките за плащане – от 5 на 2 месеца, заявленията за кандидатстване се разглеждат не за пет, а за два месеца, за подаване на искане за аванс бенефициентите имат шест месеца, а не три, както досега, а в най-скоро време ще стартира и Гаранционният фонд. 

=========================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1539208      12..09.2012
Безработицата намалява с евросхеми

Над 20 000 безработни са започнали работа през август, съобщи Агенцията по заетостта. Това е с 1771 души повече спрямо юли и с над 7700 повече от същия месец на м.г. 

Нарастването е главно заради по-големия брой постъпили на работа по схеми, субсидирани по оперативна програма “Развитие на човешките ресурси”, обясниха от агенцията. Частният сектор е заявил 6135 места, главно в търговията и преработващата промишленост.

През август безработните са намалели с 5030 души. Това е понижило средната безработица с 0,1 процента до 10,7%. На годишна база обаче броят на търсещите работа се е увеличил с близо 40 000.

======================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1539156              12.09.2012      Мишел Гутсузян
Бизнесът ще наема по-малко работници

Намирането на работа в България става все по-трудно. Фирмите са по-скептични за възможностите да наемат служители през периода октомври - декември, показва традиционното проучване на заетостта на българския офис на компанията за подбор на кадри “Менпауър”. То е осъществено сред 751 компании от София, Пловдив, Варна, Бургас и Русе.

Едва 16% от компаниите смятат да увеличат екипа си през четвъртото тримесечие на т.г. През същия период на 2011 г. 22% от фирмите имаха такива намерения. В същото време през последните 12 месеца се е увеличил, макар и леко, делът на предприятията, които планират съкращения. Такива очаквания за последните три месеца на годината има всяко десето предприятие. В проучването няма данни по колко души ще освобождава или ще назначава всяка компания.

Най-оптимистични са прогнозите за наемане в секторите финанси, застраховане, недвижими имоти и бизнес услуги. Положителни са нагласите в компаниите в публичния и социалния сектор, транспорта, комуникациите, търговията и производството. На обратния полюс са ресторантите и хотелите, минната промишленост и земеделието. В тези сектори работодателите, които ще съкращават, са повече от търсещите кадри.
На тримесечна база най-рязък е спадът в строителството, където заради края на активния летен сезон нуждата на фирмите от работна ръка рязко намаляват. 
“Възможностите за търсещите работа хора в София и Пловдив остават традиционно най-силни. Във Варна и Бургас очакванията намаляват, което е свързано с края на туристическия сезон”, коментира Надя Василева, шеф на “Менпауър” за България, Сърбия и Хърватия. 

В световен мащаб плановете на бизнеса да разкрива нови работни места също намаляват. Най-оптимистични са нагласите в Тайван, Индия и Панама. Най-слаби са очакванията за наемане на работна ръка в Гърция и Италия.

=============================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-09-12&article=423511

Заради кризата

Първо парите, после стоката

Междуфирмената задлъжнялост е между 100 и 200 млрд. лв.
Родните фирми все по-често изискват авансови плащания или получаване на парите при доставка на стоките за сметка на отсроченото плащане, което е все по-малко предпочитано. Това стана ясно от думите на Милена Виденова, управител на "COFACE България", по време на презентация вчера в София. Според Виденова, която управлява фирмата за застраховане на кредити и управление на търговски вземания, основната причина за липсата на доверие между фирмите е кризата. Именно затова най-засегнатият сектор на родната икономика е строителството и по-точно доставчиците на строителни материали. По думите й в този сектор се срещат отсрочени плащания, отложени за година напред. Това е предизвикало вълна от задлъжняване сред фирмите, извършващи подобни дейности. На обратния полюс се намира секторът на хранително-вкусовата промишленост. Според Виденова този бизнес има свойството да се възстановява бързо от шокови ситуации. "В крайна сметка обаче няма сектор у нас, който да не е пострадал от кризата в Европа", обясни тя. Виденова посочи, че според различните данни фирмената задлъжнялост у нас е между 100 и 200 млрд. лева. По думите й банковите лихви няма да паднат в близко бъдеще. Проектите, които банките избягват да кредитират, са в сферата на недвижимите имоти, хотелиерството и "зелената" енергия. Според "COFACE груп", част от която е и българският клон, икономиката на България ще нарасне тази година с 0,5%.
Мартин ЛЕКОВ
Вести



Ти Би Ай Банк издава кредитни
карти MasterCard Gold & MasterCard Platinum. Банката ще издава само висок клас кредитни и дебитни карти, следвайки философията, че всеки клиент заслужава специално отношение и добро обслужване, както и възможността за осигуряване на престиж чрез новите продукти. Условията, предлагани от TBI Bank, са изключително изгодни: Без такса за първата година и 0% лихва за покупки през първите 3 месеца след активация на картата. След първата година таксата за обслужване на кредитните карти MasterCard Gold е 24 лв., а на MasterCard Platinum е 48 лв.
Рекордно ниска доходност
беше постигната на търга в понеделник за продажба на държавни ценни книжа, съобщиха от Министерството на финансите. За 7-годишна емисия, деноминирана в евро, беше постигната доходност от 2,91%, а предложеното и одобрено количество беше 30 млн. евро. Общата стойност на заявените поръчки беше 110,46 млн. евро, което е 3,68 пъти повече от предложеното. Това е третото преотваряне на емитираните на 18 януари 2012 г. книжа с падеж 18 януари 2019 г., като общата номинална стойност на емисията достигна 95 млн. евро. При пускането й в началото на годината доходността по тези ДЦК беше 4,45%, а при преотварянето й през март достигна 4,21%. Доходността на родните книжа доближава тази по считаните за безрискови германски федерални облигации. Разликата спрямо германските бундесбондове със сходен матуритет е около 210 базисни точки. Доходността на аукциона е по-ниска и от текущата доходност на облигации със сходни характеристики на Словения (6,20%), Унгария (6,18%), Хърватия (5,78%), Испания (5,25%), Италия (4,50%), Турция (3,50%) и др.

===============================
http://money.bg/news/id_383205056/Годишната_                     12.09.2012,
Годишната инфлация достигна 3.9 на сто

Индексът на потребителските цени за август 2012 г. спрямо юли 2012 г. е 100.5%, т.е. месечната инфлация е 0.5%. Инфлацията от началото на годината (август 2012 г. спрямо декември 2011 г.) е 2.6%, а годишната инфлация за август 2012 г. спрямо август 2011 г. е 3.9%, показват данните на Националния статистически институт.

Средногодишната инфлация за периода септември 2011 - август 2012 г. спрямо периода септември 2010 - август 2011 г. е 2.5%.

През август са се увеличили цените на следните хранителни продукти: брашно - с 4.0%, бял хляб - с 1.1%, хляб „Добруджа" - с 0.9%, ориз - с 0.6%, макаронени изделия - с 0.5%, месо от едър рогат добитък - с 0.9%, свинско месо - с 0.5%, риба и рибни продукти - с 0.4%, пресни млека - с 0.3%, яйца - с 0.5%, кашкавал - с 0.3%, слънчогледово олио - с 2.8%, маргарин - с 0.5%, цитрусови и южни плодове - с 3.0%, домати - с 3.6%, краставици - с 26.4%, зеле - със 17.4%, пипер - всички видове - с 22.2%, зрял лук - с 1.3%, зрял боб - с 1.8%, гъби - с 4.4%, картофи - с 3.4%, захар - с 2.5%, шоколадови изделия - с 0.9%, сладолед - с 1,3%, минерални води - с 0.5%, бира - с 0.5%, и други.

През месеца са се намалили цените на следните хранителни продукти: птиче месо - с 0.1%, дини и пъпеши - с 23.8%, зрял чесън - с 3.7%, моркови - със 7.8%, маслини - с 0.5%, кафе - всички видове - с 0.3%, плодови и зеленчукови сокове и нектари - с 0.2%, и други.

В групите на нехранителните стоки и услугите са се увеличили цените на: водоснабдяване - с 0.6%, газообразни и течни горива за битови нужди - съответно с 1.5 и 3.0%, хладилници и фризери - с 1.4%, готварски печки - с 4.8%, климатични инсталации - с 1.2%, дърва за отопление - с 1.3%, дизелово гориво - с 3.0%, автомобилен бензин А95Н - с 5.1%, автомобилен бензин А98Н - с 4.6%, газ пропан-бутан за ЛТС - с 5.9%, автобусен междуселищен транспорт - с 0.4%, вътрешноселищен обществен транспорт - с 0.3%, хранене извън дома - с 0.3%, хигиенни и козметични принадлежности - с 1.1%, и други.

През месеца в групите на нехранителните стоки и услугите е регистрирано намаление при: облекло - с 2.9%, обувки - с 4.0%, препарати за почистване - с 0.5%, бойлери - с 0.5%, градинарство и цветарство - с 1.2%, и други.

През август цените на лекарските и стоматологичните услуги са се повишили съответно с 0.1 и 0.2%, а на лекарствата и други фармацевтични продукти - с 0.1%.

Хармонизираният индекс на потребителските цени за август 2012 г. спрямо юли 2012 г. е 100.6%, т.е. месечната инфлация е 0.6%. Инфлацията от началото на годината (август 2012 г. спрямо декември 2011 г.) е 2.4%, а годишната инфлация за август 2012 г. спрямо август 2011 г. е 3.1% .

Средногодишната инфлация за периода септември 2011 - август 2012 г. спрямо периода септември 2010 - август 2011 г. е 2.3%.

Индексът на цените за малката кошница за август 2012 г. спрямо юли 2012 г. е 100.8%, а от началото на годината (август 2012 г. спрямо декември 2011 г.) е 103.1%.

През август цените на стоките и услугите от малката кошница за най-нискодоходните 20% от домакинствата са се променили спрямо предходния месец, както следва: хранителни продукти - увеличение с 1.2%; нехранителни стоки - увеличение с 0.2%; услуги - увеличение с 0.1%.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-09-12&article=423513
Нов кредит от ОББ обединява дългове

Нов потребителски кредит предлага Обединена българска банка (ОББ) в годината на своя 20-ти юбилей на родния пазар. Предложението дава възможност на клиентите да обединят съществуващи потребителски кредити, които са теглени от различни финансови институции, в един общ продукт, носещ името "Обединен кредит". Също така потребителите могат да кандидатстват и за допълнително финансиране. Потребителските кредити трябва да са необезпечени, като общата допустима сума може да бъде от 1000 до 20 000 лева със срок на изплащане до 10 години. Така клиентът ще получи удобството да плаща само една месечна такса за всички свои потребителски кредити. "Обединен кредит" е с лихва 9,95% при превод на работна заплата в ОББ и 13,25%, в случай че работната заплата не се превежда в ОББ. Изплащането става на равни месечни вноски и без такса за предсрочно погасяване на кредита. До 31 декември 2012 г. клиентите могат да кандидатстват за "Обединен кредит" и с 50% по-ниска такса за разглеждана на апликация. 

==========================================

http://www.monitor.bg/article?id=353960    12.09.2012 

ЕС ще пести по €50 млрд. от енергийна ефективност

Намаляването на потреблението на енергия с 20% може да доведе до спестявания в ЕС в размер на 50 млрд. евро годишно. Това ще се постигне с новата директива за енергийна ефективност, която беше одобрена вчера от евродепутатите. Тя въвежда задължителни мерки за спестяване на енергия, като ремонти на обществени сгради, схеми за спестяване на енергия от енергийните компании и енергийни одити за всички големи предприятия. 

„Мерките ще намалят нарастването на значителната ни и все по-скъпа зависимост от вноса на енергия. Само за 2011 г. този внос е възлизал на 488 млрд. евро, или 3,9% от БВП на ЕС, като зависимостта в засегнатите от кризата страни е още по -висока”, заяви докладчикът Клод Търмс. 

Директивата налага държавите членки да реновират годишно 3% от площта на отопляемите сгради, които са собственост на или се стопанисват от правителството. Новите правила ще обхващат сградите с „обща използваема разгъната площ” от повече от 500 кв. м., а от юли 2015 г. - и тези с площ от над 250 кв. м. 

=================================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-09-12&article=423572 

Искът срещу България заради спирането на “Белене” изненадващо скочи

Москва иска 1 млрд. евро ресто

Чакаме на 25 септември експерти за седми блок

Русия направи изненадващ ход в енергийния пасианс. В нерешените проблеми с "Южен поток", АЕЦ "Белене", новите договори за доставки на газ и проекта за строеж на 7-ми блок на "Козлодуй" Москва извади нов коз. Неустойката за проваления строеж на Втора атомна изведнъж скочи от 58 млн. на 1 млрд. евро.

Оборудването за първи блок на АЕЦ "Белене" вече е готово

Русия ни даде шах с 1 млрд. евро. Изненадващо "Атомстройекспорт" увеличи иска си срещу Националната електрическа компания заради отказа на страната ни от строителството на АЕЦ "Белене". Делото, заведено от руската фирма, се разглежда в Международния арбитражен съд към Международната търговска камара в Париж. Досега сумата беше 58 млн. евро. Българската страна пък е завела насрещен иск за 61 млн. евро, но в арбитраж в Женева, заради спорове по сделката за изкупуване на стария реактор на ядрената централа от АСЕ.
Проектът за "Белене" е прекратен предсрочно от правителството на България, изтекъл е срокът на действие на Споразумението от 29 ноември 2006 година, а НЕК ЕАД все още отказва да ни възстанови понесените разходи и загуби, аргументират се от "Атомстройекспорт". Според руснаците сумата на иска се е увеличила, защото включва стойността на всички работи, изпълнени по проекта, както и загубите. В периода 2008-2010 г. компанията е дала заявки в руски предприятия за изработване на оборудване. По-голямата част е изработена, приета е от съвместната българо-руска комисия и сега се намира в складовете на предприятията поради отказа на НЕК да я приеме. Изпълнени са и проектните работи по устройството за локализация на стопилката на активната зона, по херметичните шлюзове, претоварващата машина, турбоагрегатите и друго оборудване. Освен това "Атомстройекспорт" е обезпечила поръчката за сметка не само на аванса, получен от НЕК, но и с кредити. От компанията припомнят, че през 2008-2010 г. са проведени всички необходими инженерно-геологични проучвания и изкопни работи на площадката за изграждане на АЕЦ "Белене" и е създадена необходимата инженерна и битова инфраструктура.
Новината за иска на Русия веднага се превърна в политическата дъвка на деня. Парите за обезщетенията на "Атомстройекспорт" ще ги плаща всеки един от нас заради безотговорна политика", коментира лидерът на БСП Сергей Станишев и призова хората да направят своя избор в референдума за Втора атомна. "БСП не е против да се обсъжда и да се работи и за "Козлодуй", и за "Белене", защото страната ни има нужда от тези нови мощности", допълни още Станишев.
С иска за 1 млрд. евро руснаците ни извиват ръцете, коментираха пред "Стандарт" депутати от ГЕРБ. Според тях "Атомстройекспорт" непрекъснато раздухвала разходите си по проекта за АЕЦ "Белене", но още никой не бил констатирал със сигурност окончателната сума. Искът идвал като отговор на мълчанието от страна на България след множеството устни закани, че страната ни ще бъде съдена за гигантската сума.
Версията за натиск от Москва звучи достоверно и в контекста на предстоящата визита в София на делегация от "Атомстройекспорт", добавиха източниците на "Стандарт". Това ще е първата среща на българска земя след спирането на "Белене" след поредица от наши визити на руска територия. Още не е ясно какво ще е нивото на представителност. Знае се само, че на 25 септември в София идва делегация от "Атомстройекспорт" за предварителни разговори около проекта за изграждане на 7-ми блок на Първа атомна - дали и как руснаците да участват. Един от вариантите е именно в нов, 7-и блок на работещата централа, да отиде един от блоковете, построени за "Белене". Позицията ни ще е, че "Атомстройекспорт" трябва да ни помогнат в решението за двата реактора - да кажат имат ли купувач за някой от тях, търсят ли инвеститор за площадката на Втора атомна и пр. 
Йова АПОСТОЛОВА
========================================

http://www.segabg.com/article.php?id=615777        12.09.2012   ТАНЯ ПЕТРОВА

900 българи са укрили 450 млн. лв. доходи

Най-много са нарушителите в София

Укриването на доходи в особено големи размери от физическите лица е доста масово явление въпреки опасността от търсене на наказателна отговорност. От 1058 проверени от НАП от началото на годината лица при 900 са открити драстични разминавания между официални доходи и притежавано имущество. Разликите възлизат на 450 млн. лв., ако до края на годината ревизиите текат със сходен резултат, може да се очаква укритите от физически лица доходи да стигнат 700 млн. лв. 

Това се разбра от обявена от НАП статистика за извършените от януари до август ревизии на физически лица. НАП проверява нищожна част от данъкоплатците на база анализ на риска, а размерът на укритите доходи в последните няколко години нараства плавно въпреки завишаването на наказанията за извършване на данъчни престъпления. 

Проверката на отделни физически лица е рутинна практика на НАП от 2007 г. насам. В последните две-три години тя успява да ревизира между 2000 и 4000 граждани годишно. Ревизиите стъпват на сравнение на декларираните доходи с наличната информация за извършени сделки - закупуване на имоти и автомобили, лизингови договори и ипотечни кредити, отделни покупки на луксозни стоки като скъпи бижута, часовници, техника. Те са лесно проследими при регистрираните по ДДС фирми, които подават месечна информация в НАП, включително за имената и ЕГН-тата на клиентите си. 

Проверката при тези 900 души е извършена на база придобита собственост и сключвани сделки за последните 5 години, уточниха от НАП. Установената разлика между деклариран доход и налично имущество възлиза на 450 млн. лв. Дължимият данък за тях е над 45 млн. лв., като върху тях ще бъдат начислени и съответните лихви. 

От НАП вчера не предоставиха детайлна информация за резултатите от ревизиите по отделните териториални данъчни дирекции, но някои от тях обявиха паралелно резултати. НАП-Бургас е установило 20 млн. лв. укрити доходи от 120 ревизирани физически лица, 47 млн. лв. са недекларираните доходи, разкрити в данъчната дирекция във Велико Търново. От НАП-София още през април обявиха 160 млн. лв. укрити доходи от физически лица. 

Данни за 2011 г. официално не бяха предоставени, но от НАП твърдят, че картината е сходна. За 2010 г. укритите данъци, открити при ревизии на 1900 физически лица, възлизаха на 60 млн. лв., или 600 млн. лв. недеклариран общ доход. Равносметката за трите години сочи, че шепа българи са укрили доходи за над 1.5 млрд. лв. Ревизионните актове обаче подлежат на обжалване, а наказателно преследване за извършено данъчно престъпление може да стартира едва след окончателното им влизане в сила. Делата по подобни данъчни престъпления, извършвани от фирми, обикновено приключват с условни присъди и глоби. 
ПРОТАКАНЕ 

Обжалването на самия акт обикновено отнема до 2 години, обясниха от приходната агенция. По данни на НАП 92% от ревизионните актове издържат в съда и държавата успява да си прибере укритите данъци с лихвите. След влизането в сила на актовете списъкът с укрилите данъци в големи и особено големи размери - съответно над 3000 и над 12 000 лв., се предава и на прокуратурата. 
Почти всички от изловените 900 нови длъжници попадат в тази група и следва да носят наказателна отговорност при потвърждаването на ревизионните актове в съда. Наказанието при укрити данъци в големи и особено големи размери е затвор - съответно от 1 до 6 и от 3 до 8 години, и глоби. Ако задължението бъде внесено в рамките на следствието, наказанията се смекчават - на затвор до 2 и до 3 години. В част от тези случаи обаче се стига и до условни присъди. Ако в хода на следствието се установят данни за придобиване на съответните доходи от престъпна дейност, производство може да започне и комисията за конфискация на престъпно имущество. Няма обобщени данни в каква част от случаите по предадените от НАП физически лица се е стигнало до присъди. 

====================

http://www.segabg.com/article.php?id=613894    Емил Хърсев, доктор по икономика

Клопката на ниските лихви

Премъдра Европа знае един лек за всички икономически опасности и страхове - от нова рецесия в Европа, от "зараза" с инфекции на държавния дълг, от ретракция (спазматично свиване) на потреблението от ценовия шок. Панацеята е "ниски лихви". Преди 3-4 години все още говореха за "пакет от мерки", наричаха го "икономическо стимулиране". В него имаше благини - данъчни облекчения, ръст на държавните разходи, целеви субсидии, експортен кредит и гаранции. И чак после идваше монетарната политика. "Стимулирането" наистина обузда рецесията, тя продължи едва 18 месеца от предкризисния връх (октомври 2007) до дъното на кризата (март 2009) - двойно по-кратко от разпада (1929-1933), довел Великата депресия. Дотук - добре, ама 
много хубаво не е на хубаво: 
масовото "стимулиране" опразни държавните каси и натрупа дълг, непоносим за държавите длъжници, но опасен и за страните кредитори, от които се очакваше да пазаруват ценните книжа на затъващите в дългово блато братя по евро. Кредиторите на еврозоната усетиха, че тлее и тяхната черга, казаха своето Nein и наложиха нова политика на ограничения (austerity). Тя зачеркна от менюто с мерки всички, свързани с бюджетни разходи, така в аптечката с икономически цярове останаха само панацеята "ниски лихви" и лекарство-отровата "инфлация". Панацеята се превъзнася, а от инфлацията (все още) се страхуват. А всъщност това са две страни на една и съща таблетка. И на двата бряга на Атлантика остава на мода
рецептата на д-р Грийнспан:
каквото и да стане - намалявайте лихвите. Ниските лихви действат на икономическата активност като виаграта на възрастните господа. Те правят затънали в загуби фирми отново конкурентоспособни пазарни играчи и потентни получатели на нови кредитни ласки. Аз съм фирма, която със 100 хил. лв. капитал и 1 млн. лв. заем произвежда стоки за 2 млн. лв. с 6% марж на печалба. Ако заемът ми струва 10% при нормален пазар, кретам, изкарвам 120 хил. лв., плащам 100 хил. лв. лихви и ми остава нещо отгоре. Но налегне ли криза, падат цените (нека е с 2%), а продажбите се забавят. За същия обем продажби ми трябва още кредит. Никой не ми дава, защото всъщност съм умрял: При новите цени печеля само 80 хил., а лихвите ми са 100 хил. лв. Тук на помощ иде добрият д-р Грийнспан и смъква лихвите наполовина. Тогава аз, умрелият, щръквам, защото при новите 50 хил. лв. лихви въпреки падналата брутна печалба ми остава повече, отколкото в добрите години. На този фокус ръкопляска цял свят, а аз му викам
зомбиикономика,в която отдавна умрели фирми припкат из пазара и трупат нов дълг. В зомби живарника фалиралият ми бизнес от примера може да обслужва нови заеми. Банката ще ми даде още 500 хил. лв. отгоре, защото с моите 80 хил. лв. печалба мога да си плащам облекчената лихва от 75 хил. лв. Ниската лихва ми дава 30 хил. лв. зомби бонус. За чия сметка? Разбира се - на спестителя, който за същите пари печели по-малко. Прогнили кредити, които разумният банкер ще изпише на мига, цъфтят в тази градина на изкуствените цветя. Вместо да ме погне за 1 млн. вересии, банката ми дава още 500 хил. лв. - защото мога да ги обслужвам и има надежда след време да се съживя. Така фокусът с ниските лихви тласка банките в нови рискови начинания. Когато парите поевтиняват, губещи проекти стават кредитоспособни. А банките разчитат, че и повече да затъне икономиката, същата панацея ще ги спаси. Това финансистите наричат
"опция на Грийнспан",
Greenspan's Put (опция за продажба), ефект на очакването централната банка да се намеси и да понижи лихвите, за да спаси икономиката от рецесия, да възстанови ликвидността, достъпа на фирмите до свежи кредитни пари. Тази негласна "опция" дава на банките шанса да прехвърлят, "да продадат" на крайния спестител нарасналия риск на едно все по-ниско ефективно стопанство. Тя е един ефект от ниските лихви.
Икономиката на казиното
е друг вреден резултат. Ниската лихва сваля цената на риска. Банките все по-охотно купуват книжа със съмнителна субстанция. Те им носят повече доход от евтиния кредит за бизнеса. Към тези по-доходоносни, макар и по-рискови вложения насочват парите си все повече спестители (нали доходът от банкови депозити спада). Банките си създават виртуална реалност, откъсната от реалната икономика, пренасочват към нея свои и клиентски пари, така налагат
кредитнасегрегация:
политиката на ниските лихви, а и съпътстващите я изродени банкови регулации правят кредита все по-лесен и по-евтин за големите "рейтингови" корпорации, но все по-недостъпен и по-скъп за дребния и среден кредитополучател. Той пък губи конкурентоспособност, защото плаща в пъти повече за същата "стока" - кредита, която за големите батковци е почти без пари. Българската дребна фирма плаща за оборотен кредит 8% до 10%, за да доставя на чужди вериги с 30-45 дни отложено (и без лихва) плащане. На големия западен вносител същият кредит струва 2-3%. Който оцелее от тази лихвена мелница, е утрешен пазарен трепач. Особено когато политиката на ниските лихви неизбежно падне в собствената си клопка и прекрачи границата към огледалния свят на отрицателните лихви.
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