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БТПП организира Австрийско-български икономически форум
 Българската търговско-промишлена палата, както и нашите партньори от Стопанската камара на Австрия имат за цел да свързват бизнеса и да подпомагат успешното му взаимодействие. Надявам се, днешният форум да докаже резултатите от досегашната ни работа и да постави начало на нови съвместни проекти и бизнес инициативи - това каза Цветан Симеонов, председател на БТПП и ръководител на българската бизнес делегация, на откриването на Австрийско-български икономически форум, провеждащ се във Виена. 

В него участват 36 представители на българския бизнес, придружаващи президента Росен Плевнелиев по време на работното му посещение в Австрия. Форумът, организиран от Стопанската камара на Австрия и Българската търговско-промишлена палата със съдействието на посолствата в двете страни,  събра над 300 австрийски компании със силни интереси в ЮИЕ и по-сепециално България. Той бе открит от председателя на камарата д-р Кристофър Лайтл. Президентът Плевнелиев се обърна към бизнесмените от двете страни и подчерта, че сътрудничеството между България и Австрия се разширява с всяка следваща година.

Австрия е вторият най-голям инвеститор в България след Холандия, а стокообменът през последните 10 години се е увеличил пет пъти. Австрийските инвестиции в България са умни и добре направени, коментира президентът Плевнелиев. Той допълни, че бизнесклиматът в страната се подобрява, и открои България като добър пример за успешно договаряне на европейските средства.

България е с втория най-нисък държавен дълг в Европейския съюз и тази година ще приключи с бюджетен дефицит под 1 процент, каза още държавният глава.  Президентът Плевнелиев заяви, че двете страни целят задълбочаване на сътрудничеството за по-нататъшното развитие на Дунавския регион.

През 2013 г. предстои да бъдат обсъдени и възможностите за разширяване на корабоплаването по Дунав във всички участъци на реката, както и взаимодействието между Черноморските и Дунавските пристанища. Министърът на транспорта, информационните технологии и съобщенията Ивайло Московски представи приоритетите в сферата на транспорта и ИТ-сектора в нашата страна.

Министърът на регионалното развитие и благоустройството Лиляна Павлова направи презентация на тема Стратегическо развитие на България и предизвикателства. Борислав Стефанов - директор на Българската агенция за инвестиции и д-р Михаел Ангерер, търговски съветник в Посолството на Република Австрия в Република България представиха актуалната икономическа ситуация и условията за инвестиции и развитие на туризма в България. Своят  опит споделиха и водещи австрийски инвеститори в България.

Във форума са заявени повече от 80 двустранни срещи. В рамките на посещението е подписан съвместен договор в областта на водния сектор за 60 млн. евро. 

България приема Австрия за традиционен и важен търговски и икономически партньор. Търговските взаимоотношения бележат ръст от 2009 година до момента. През 2011 г. стокообменът нараства с 22,1% в сравнение с предходната година.

През първия ден от посещението в Австрия българската бизнес делегация посети фабрика за мотриси и участва в Подиумна дискусия в Представителството на ЕК във Виена по  темата „Перспективи пред Европа – предизвикателства и шансове”. Предстои провеждане на среща с представители на българската общност в Австрия, организирана от посланик Елена Шекерлетова. 

Президентът Плевнелиев посочи, че "двустранния търговски обем между двете страни, въпреки световната икономическа криза през последните три години се е увеличил от 800 милиона евро през 2009 г. до един милиард евро през 2011 г.. До 2020 г. мисля, че петкратно увеличение на обема на търговията e възможно." Той благодари в този контекст, на Австрия, че много българи са били допускани да влизат след политическата промяна в Австрия, за да получат образованието си. "Тези високо образовани българи в Австрия се завръщат като експерти, за да помогнат в изграждането на нашата страна една модерна България", каза Плевнелиев.

========================================
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Австрия може да стане инвеститор №1 в България
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Австрия може да стане инвеститор номер едно в България стана ясно при посещение във Виена на българска делегация, предвождана от президента Росен Плевнелиев. 
Австрия е вторият по големина инвеститор у нас с 5.8 млрд. евро, но тази тенденция ще се подобри, прогнозира Плевнелиев. Той открои част от крупните инвестиционни проекти в България, които се очаква да повишат многократно общия обем на чуждестранните инвестиции. 
Инвестицията по проекта „Горна Арда“ ще възлезе на около 400 млн. евро, а общата инвестиция в концесията за добив на природен газ в находището „Хан Аспарух“ в българската акватория на Черно море се очаква да възлезе на около 1 млрд. евро. По думите на Росен Плевнелиев, тенденцията е позитивна и през 2012 г. България е успяла да привлече двойно повече преки чуждестранни инвестиции спрямо 2011 г. От 850 млн. евро инвестиции през тази година само 15 на сто са в недвижими имоти, а всичко останало са производствени инвестиции и инвестиции в оборудване, подчерта Росен Плевнелиев.
Президентът допълни, че само инвестиционната програма във водния сектор се очаква да възлезе на около 10 млрд. евро. Това са средства за подобряване на водната инфраструктура, в т.ч. строителството на 10 нови язовири. Тези милиардни инвестиционни програми ще бъдат реализирани с използването на финансиране по европейските фондове, чрез механизмите на публично-частното партньорство и чрез държавни инвестиционни заеми. Предстои изграждането и на 11 км тунели по Лот 3 на АМ „Струма“, което не е във възможностите на много компании в Европа, каза още президентът.
Австрийските инвестиции имат стратегическо значение за България и дълготрайните и качествени инвестиции са много по-важни от числата, подчерта още Росен Плевнелиев. Президентът открои възможностите на европейското финансиране до 2020 година и припомни, че към момента България е договорила близо 90 на сто от европейските средства, от които 35 на сто са вече платени. След 2014 година финансовата рамка за страната ни ще достигне 8 млрд. евро, което означава, че до 2020 г. България ще получи над 11 млрд. евро от еврофондовете. „Тези средства са голяма възможност за България, на прав път сме и разумно ще усвоим тези финансови източници“, каза още Плевнелиев.

=============================
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Плевнелиев: Австрия може да стане инвеститор номер едно в България

Виена. Югоизточна Европа и Черноморският регион са третият по големина австрийски пазар и България е добра платформа за австрийския бизнес. 
Трябва обаче да направим решителна крачка напред за създаването на предпоставки за качествени инвестиции, заяви във Виена президентът Росен Плевнелиев, съобщиха от прессекретариата на президента. 
Това трябва да е държавна политика и означава отговорно отношение на всички – кметове, министри, съдии, прокурори, допълни президентът. На втория ден от работното си посещение в Австрия държавният глава откри българо-австрийски бизнес форум и се срещна със заместник-председателя на Федералния съвет Сузане Курц. "Трябва да покажем честната позиция на страната ни и да е ясно, че България е на прав път и има план. Не сме нито най-корупмпираните, нито най-лошите", коментира президентът в отговор на въпрос.
Австрия е вторият по големина инвеститор у нас с 5.8 млрд. евро, но тази тенденция ще се подобри, прогнозира Росен Плевнелиев. Той открои част от крупните инвестиционни проекти в България, които се очаква да повишат многократно общия обем на чуждестранните инвестиции. 
Инвестицията по проекта "Горна Арда" ще възлезе на около 400 млн. евро, а общата инвестиция в концесията за добив на природен газ в находището "Хан Аспарух" в българската акватория на Черно море се очаква да възлезе на около 1 млрд. евро. По думите на Росен Плевнелиев, тенденцията е позитивна и през 2012 г. България е успяла да привлече двойно повече преки чуждестранни инвестиции спрямо 2011 г. От 850 млн. евро инвестиции през тази година само 15 на сто са в недвижими имоти, а всичко останало са производствени инвестиции и инвестиции в оборудване, подчерта Росен Плевнелиев.
Президентът допълни, че само инвестиционната програма във водния сектор се очаква да възлезе на около 10 млрд. евро. Това са средства за подобряване на водната инфраструктура, в т.ч. строителството на 10 нови язовири. Тези милиардни инвестиционни програми ще бъдат реализирани с използването на финансиране по европейските фондове, чрез механизмите на публично-частното партньорство и чрез държавни инвестиционни заеми. Предстои изграждането и на 11 км тунели по Лот 3 на АМ "Струма", което не е във възможностите на много компании в Европа, каза още президентът.
В Австрийската стопанска камара президентът Росен Плевнелиев откри Българо-австрийски бизнес форум с участието на министрите Лиляна Павлова и Ивайло Московски, над 400 представители на австрийския и близо 30 представители на българския бизнес. Президентът вижда възможности за многократно увеличаване на австрийските инвестиции в България. Необходимо е обаче двустранното сътрудничество да бъде засилено на всички равнища – правителствено, регионално, общинско. "Такова е нашето разбиране – политиците трябва да създават общи условия и да подпомагат инициативите на хората и на бизнеса. Затова Австрия е много желан партньор. Тя е вторият най-голям инвеститор в България и има условия да заеме първото място", посочи президентът към представителите на бизнеса.
Австрийските инвестиции имат стратегическо значение за България и дълготрайните и качествени инвестиции са много по-важни от числата, подчерта още Росен Плевнелиев. Президентът открои възможностите на европейското финансиране до 2020 година и припомни, че към момента България е договорила близо 90 на сто от европейските средства, от които 35 на сто са вече платени. След 2014 година финансовата рамка за страната ни ще достигне 8 млрд. евро, което означава, че до 2020 г. България ще получи над 11 млрд. евро от еврофондовете. "Тези средства са голяма възможност за България, на прав път сме и разумно ще усвоим тези финансови източници", каза още Плевнелиев.
Председателят на АСК Кристоф Лайтл открои сред областите от интерес на австрийските инвеститори транспорта, работата по проекти в рамките на стратегията на Дунавското пространство, сферата на електронното управление, туризма и обучението на туристическите кадри. Австрийският опит може да бъде успешно приложен в България и в областта на енергийната ефективност и възобновяемите енергийни източници, екоинфраструктурата и околната среда.
Съвместните усилия на бизнеса и на правителството наредиха България сред държавите с най-ниски данъци в ЕС, с най-добра финансова дисциплина и нисък държавен дълг и оценяваме перспективите за инвестиции в България като много добри, коментира и председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов. 
Програмата на работната визита на президента Плевнелиев в Австрия ще приключи със среща с кмета и министър-председателя на Виена Михаел Хойпл и с представители на българската общност в австрийската столица. /БГНЕС /
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Родна сделка за 60 милиона във Виена 
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Виена. 60 милиона лева само от една сделка за родната икономика донесе българо-австрйският форум във Виена. Събитието, на което присъстваха над 450 бизнесмени от двете страни, бе открито от българския президент Росен Плевнелиев. 
През следващите пет години българската компания "Технология на металите" ще изнесе за Австрия чугунени части за ВиК-мрежата като фитинги и муфи на обща стойност 30 милиона евро. Това обясни управителят на фирмата Розана Дачева, която е подготвила сделката с австрийската компания "Хавле". 
Българската фирма е в топ 3 на партньорите ни, обясни ръководителят на "Хавле" пред родните медии. "Технология на металите" е постигнала и договореност за доставка на спирачни дискове за "Сименс". 
На немски език президентът Росен Плевнелиев покани участниците във форума да инвестират в България и посочи редица икономически причини за това. Президентът не пропусна да посочи, че рядко при такива посещения се стига до реализирането на конкретни сделки. Плевнелиев припомни и предстоящите инвестиции на ЕВН в проекта "Горда Арда" за 400 милиона евро и участието ан ОМВ в проучването за природен газ в родната акватория. България трябва да направи своя собствена пътна тол система и също може да почерпи от австрийския опит и за тази цел, допълни Плевнелиев. 
Президентът на Австрийската стопанска камара Кристоф Лайтл посочи, че безработицата у нас е около 8 %при средноевропейска 25 % и подчерта, че Австрия възнамерява да инвестира дълготрайно у нас, а не с цел бърза печалба. Той посочи и общите сектори, в които двете държави имат интерес за сътрудничество - туризъм, енергетика, инфраструктура и околна среда. 
Председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов пък допълни, че България не е съгласна с уеднаквяването на данъчното законодателство в ЕС, защото това ще е пречка пред конкурентноспособността на фирмите.
===========================
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Bulgarian President, Rosen Plevneliev (l) pictured during his meeting with Austrian Federal President, Heinz Fischer. Photo by Bulgarian Presidency 

Bulgarian President, Rosen Plevneliev, who is on a two-day official visit to Austria, opened Tuesday in Vienna the Bulgarian-Austrian business forum.

The forum includes over 450 representatives of the business from the two countries.

The first deal was sealed between the Bulgarian company Technology of Metals and Austrian Havle. In the next 5 years the Bulgarian firm will export to Austria plumbing and sewage parts for over EUR 30 M.

The management of Havle pointed out that the Bulgarian company was among their top three partners.

Speaking in German, Plevneliev invited all Austrian participants to invest in Bulgaria, highlighting a number of economic reasons to do so. He stressed that it was very rare at such forums to attract concrete deals as the one mentioned above.

He reminded of forthcoming investments of Austrian power utility EVN in their joint Gorna Arda hydro project with the National Electric Company, NEK, for EUR 400 M, and the participation of Austrian energy giant OMV in the exploration of natural gas deposits in Bulgarian Black Sea waters. According to him, Bulgaria will also use Austrian experience in the creation of its own toll road system.

Dr. Christoph Leitl, President of the Austrian Federal Economic Chamber, cited by the Bulgarian Standard daily, noted that the unemployment rate in Bulgaria was 8%, compared to an average of 25% in Europe, adding Austria plans to invest in Bulgaria long-term, and not just to make quick profits.

The sectors of tourism, energy, infrastructure and environment were outlined by Leitl as top partnership priorities.

The Chairman of the Bulgarian Chamber of Commerce and Industry, Tsvetan Simeonov, also cited by Standard, stated Bulgarian opposes common tax legislation for the entire EU because it would be a hurdle for the competitiveness of companies.
On Monday, Plevneliev met with the Prime Minister of Lower Austria, Dr. Erwin Proll. He also held a meeting with Federal President, Heinz Fischer.
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 HYPERLINK "http://www.novinite.com/search_news.php?tag=Heinz+Fisher" , Heinz Fisher

 HYPERLINK "http://www.novinite.com/search_news.php?tag=toll+road+system" , toll road system
» Subscribe to receive alerts by email for any of these keywords.
==========================

http://www.1kam1.com/news/otstranata/8653    : 18-09-2012 
БТПП за процесите на реформа в държавите-членки 
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По време на годишната европейска среща председателят на БТПП Цветан Симеонов заедно с представители на работодателски организации от Полша, Португалия и Гърция, участва в панела „Отговор на кризата: Процесите на реформа в държавите-членки”. Председателят на Палатата представи позициите на БТПП и коментира реалното икономическо състояние на България и резултатите от проучване за мястото на страната в международните класации.

 Цветан Симеонов очерта като външни фактори - забавянето на икономическия растеж, в голяма степен повлиян от световните пазари; несигурността в цените на горивата; дълговата криза на наши международни търговски партньори; спад в притока на чуждестранни инвестиции;. Като вътрешни фактори бяха очертани - административна намеса при определяне на разходите за труд; слабости в административното обслужване (от 139 държави Индекс на глобалната конкурентоспособност, World Economic Forum, институциите са оценени на 110 място); забавяне възстановяването на суми по ДДС, забавяне на съдебните производства, др. Отбелязана беше положителната роля на въведения през 1997 година Валутен борд в България.

 Сред положителните фактори той изтъкна възможностите на Арбитражния съд към БТПП; решителните действия на Конституционния съд; ограничаване на срока за погасяване на задължения на държавата към бизнеса.

 В изказването си председателят на Палатата представи направените по-рано препоръки към правителството на България - да се запазят нивата на корпоративния данък и да не се допуска увеличението им под външно влияние; да се ускори възстановяването на ДДС; да продължи намаляването броя на регулаторните режими; да се разшири броят на електронните услуги от държавните и общински институции, включително подаване и отчитане на документите по европейските проекти по електронен път; да се намалят административните такси; да се опростят процедурите по оперативните програми на ЕС; противопоставяне срещу корупцията; да се премахне административното увеличение на Минималните осигурителни доходи (МОД) в браншове, за които няма постигнати споразумения.

 Препоръките към ЕС, които Цветан Симеонов посочи са: да не се толерират държавите, които не спазват финансовата дисциплина; да не се настоява за уеднаквяване на корпоративните данъци, или да се налагат нови данъци (като например върху финансовите транзакции); да се оптимизира администрацията в ЕС и ако може да се съкрати.

-----------------------------------------------

http://www.bcci.bg/news/4472                                           19.09.2012 http://www.prkernel.com/?action=news&id=897470
БТПП представя 14-та класация ТОП-100 за водещите фирми в българската икономика
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 За четиринадесета поредна година 
БТПП подготвя класациите на фирмите, водещи в икономиката на България - тези, които приключиха 2011 г. с много добри показатели и които са гръбнака на националната икономика. 

Изследвани са над 5340 компании, които създават около 76,94% от брутния вътрешен продукт на страната.

Първите 100 най-успешни фирми, представени в класациите, са подбрани по стандартни критерии:

•
приключили 2011 г. с печалба и с нетни приходи от продажби през 2010 г. над 100 000 лв.

•
три класации по 100 фирми, селектирани по показатели за динамичност и рентабилност. 

Класациите на БТПП са изготвени на база публично обявена счетоводна информация и изключват всякакъв субективизъм. Фирмите са оценени според най-високите стойности на изменението на приходите от продажби на стоки и услуги, печалба на 100 лева собствен капитал и печалба на 100 лева приходи от продажби.

Всяка година БТПП представя и разпространява своята класация на водещите български фирми пред чуждестранните партньори и инвеститори, оповестява резултатите в над 2 000 търговско-промишлени палати в света, от които само европейските партньори имат над 19 милиона фирми-членки - както и на всички международни форуми, в които участва България. 

Класацията Топ 100 на най-успешните български фирми се разпространява и до всички Световни търговски центрове, всички търговски представители на България в чужбина и всички чуждестранни представители в София.

Заповядайте на представянето на класацията ТОП-100. на 21 септември 11 часа в БТПП, за да получите първи своя безплатен екземпляр от брошурата с изследването на Палатата.

=====================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1549135                          18.09.2012

Австрийски инвеститори се интересуват от водния сектор у нас

Австрийски инвеститори проявиха голям интерес към водния сектор в България, съобщи министърът на регионалното развитие и благоустройството Лиляна Павлова, която е на посещение във Виена като част от делегацията на президента Росен Плевнелиев, пред "Фокус".

Министър Павлова е направила презентация на българо-австрийски бизнес форум в Австрийската стопанска камара в няколко основни направления. 

Едно от тях е именно водният сектор, където предстои голяма реформа и оптимизиране на мрежата.

"От една страна са публично-частните партньорства при управление на самите ВиК- дружества, които ще реформираме с новия закон, пилотно сме пуснали град Плевен. Имаше интерес от участниците във форума към тази процедура, някои даже вече са кандидатствали. Това, което предложих на тяхното внимание, е инвестицията в големи язовири за питейни нужди, които чрез интегрирани проекти да бъдат направени като публично-частни партньорства", обясни Павлова.

"Има три язовира, които строим със средства от заем и още пет, за които търсим частни инвестиции. На следващо място тя е засегнала темата за изграждане на сателитна тол система за заплащане по магистрали и скоростни пътища за тежкотоварния трафик. Подобна система има в Австрия", каза още министърът.

"В момента обявяваме процедура за избор на консултант и темата беше много важна за нас. Съответно - търсим инвеститор, който да я изгради", допълни Павлова.

Обсъдени са и възможностите за публично-частно партньорство в пътната инфраструктура.

=====================================

http://money.bg/news/id_1467038175/Джеръми_дава_нови_шансове_на_малкия_и_среден_бизнес          18.09.2012,

„Джеръми" дава нови шансове на малкия и среден бизнес

Съветът по иновации към БТПП проведе информационен ден по инициативата
„Джеръми". Участваха мениджъри на фондове, създадени по инициативата „Джеръми",
представители на Европейския инвестиционен фонд, както и членове на Съвета по иновации при БТПП, Съвета на браншовите организации при БТПП, учени от БАН, университетите, ФТНС, Съюза на изобретателите в България.

Инициативата „JEREMIE" (част от Оперативнапрограма "Конкурентоспособност") или така наречените „Съвместни европейски ресурси замикро, малки и средни предприятия" е един от инструментите за усвояване на средствата отевропейските фондове (Европейския фонд за регионално развитие("ЕФРР"), Европейския социален фонд ("ЕСФ") и така наречения Кохезионен фонд ("КФ"). Инициативата е разработена съвместно от Европейската комисия и Европейския инвестиционен фонд(ЕИФ).

„JEREMIE" има за цел да подпомогне усвояването на средствата по изброените
фондове, основно при финансиране на малки и средни предприятия.

Георги Стоев - зам. председател на БТПП напомни, че се очаква Програмата „Джереми" ще даде нови шансове на малкия и среден бизнес и се надява тази инициатива в крайна
сметка да има и своя позитивен резултат.

Една от надеждите на малките и средни предприятия, които са и гръбнака на нашата членска маса и на бизнеса в България, това да имат един по-добър и пряк достъп доевропейското финансиране.
Според Максим Гурвитц от Инвестиционен фонд ELEVEN, България е определено най-изгодно място в ЕС да правиш бизнес. Тук не само данъците са много ниски, но и разходите са по-малко. Ако пазарът на някаква идея, на някакъв продукт е
световен, в България е най-изгодно място в Европа да го правиш. Това е огромно
предимство, от което не се възползва максимално.

България е в петте най-добре развити държави в ЕС от гледна точка на образование. Коефициент на образовани хора е много висок в България. Разбира се, че и в България има и проблеми, по повече показатели най-бедна държава в ЕС и може би един от
най-сериозните проблеми е, че емиграцията в България е много силна. 8% населението е заминало след промените от преди 30 години.

====================================

http://www.google.bg/search?q=%D0%B1%D1%82%D0%BF%D0%BF&hl=bg&tbo=1&biw=756&bih=539&output=search&source=lnt&tbs=qdr:d&sa=X&ei=4x8_UO3tKYHKhAfBt4GgBw&ved=0CAoQpwUoAg
БТПП ще отбележи 200-годишнината от основаването на първото сдружение на търговци в България
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През настоящата година се навършват 200 години от основаването на най-старото известно Софийско браншово търговско-бакалско сдружение „Св. Три светители”, с което е поставено началото за обединяване на гилдията на търговците в България.

Търговско-промишлените палати в България са официално създадени през 1895 г. – преди 117 години, но те са се учредили на основата на предишни търговски и занаятчийски обществени организации. Ето защо БТПП счита за свой морален дълг да отбележи по достойнство делото на тези предприемчиви и уважавани българи, тяхната обществено значима роля преди и след Освобождението (оценки на бележити български политици и общественици  

БТПП, заедно с други заинтересовани организации и фирми от бранша, пое инициативата да организира и подготви честване на юбилейната годишнина от създаването на първото сдружение на търговци в България.
В рамките на програмата за честването е предвидено и съставяне и отпечатване на специално юбилейно издание, което да напомни за ролята на това сдружение и да я свърже със съвременните измерения на модерната търговия и ролята й в обществото.

БТПП приканва своите членове, според възможностите на рекламната си политика, да се присъединят към  инициативата. 
Информация за възможността за реклама за отбелязване на двувековния юбилей  можете да намерите:  http://www.bcci.bg/200-godini-turgovci-bulgaria.htmlww.bcci.bg/
За контакти и допълнителна информация: 
тел.: 8117 493; 8117 520, E-mail: libr@bcci.bg и tr_catal@bcci.bg
Допълнително ще оповестим датата и програмата за честването на Юбилея.

=========================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=204     
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 Изложение   BIO&ECO EXPO 2012      Дата: 24-09-2012
Организатор: БТПП - ЦПОПКФО ЕООД 
Българска търговско-промишлена палата има удоволствието да Ви покани за участие в изложение  BIO & ECO EXPO 2012, което ще се проведе от 
24 до 30 септември 2012г. в Националния дворец на културата в София. Изложението е част от проявата „ВКУСОВЕТЕ НА ЕВРОПА"  под егидата на Министерство на земеделието и храните на Република България.

Изложбата дава възможност за представяне накомпании, произвеждащи и занимаващи се с  търговия  в сферата на еко и био продуктите.

Нашата цел е да популяризираме тези продукти, които в сравнение с конвенционалните са по-здровословни, щадящи околната среда и биоразнообразието. 
По време на изложението ще бъде проведена семинарна програма, включваща  презентации и семинари на актуални теми и проблеми. Участниците и посетителите ще могат да научат повече за тенденциите и стандартите в тази област, да споделят своя опит и проблеми и установят бизнес контакти.
Заявка за BIO&ECO EXPO 2012  може да изтеглите от тук.
За допълнителна информация: Отдел Панаири и изложби, ул. Искър 9,  тел. 02/ 989 72 40,  email: fairs1@bcci.bg , www.bcci.bg . 
=========================================

http://www.bcci.bg/news/4341   

Бизнес делегация до Сингапур 
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Българската търговско-промишлена палата и нейните партньори в Сингапур - Европейската търговска палата в Сингапур и Бизнес федерацията на Сингапур организират бизнес делегация до Сингапур в периода
 29 септември - 4 октомври 2012 г. В последната бизнес делегация до най-развитата икономически страна в Югоизточна Азия,  организирана от БТПП 90 сингапурски фирми се срещат с представители на българския бизнес.
 Над 8000 европейски фирми вече развиват успешна бизнес дейност в Сингапур. Участниците в делегацията, която организира БТПП, ще имат шанс да се  срещнат с местни фирми и да се запознаят отблизо с добрите възможности, които предлага Сингапур. В рамките на посещението е предвидено да бъде организиран двустранен бизнес форум със съдействието на Бизнес федерацията на Сингапур. Българските фирми от всички сектори са поканени да участват.

За повече информация относно регистрация, програма и разходи за делегацията посетете: http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=228
===============================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1549520                     18.09.2012

200 австрийски компании се борят за дунавското ни крайбрежие

Близо 200 австрийски компании искат да инвестират в транспорта по българското дунавско крайбрежие. Вярвам, че бизнесът там ще придобие нов, позитивен вид. Това заяви пред БНТ Ивайло Московски министър на транспорта, информационните технологии и съобщенията. 

Министърът сподели, че около 200 австрийски компании са заявили интерес към нашата страна за инвестиране в транспорта. "Беше проявен особен интерес към дунавските пристанища, скоро ще отворим процедури за концесия - както на отделни терминали, така и на цели пристанища. Австрия е една от водещите страни в развитието на бизнеса по Дунав, те имат много опит и след постигането на концесионните договори, вярвам, че бизнесът по българското дунавско крайбрежие ще придобие нов, позитивен вид", каза министърът.

"Сега имаме план, който съгласуваме съвместно с министър Дянков - с цел преструктуриране на задълженията на БДЖ. 750 млн. лв. беше ясно, че няма как да ги платим следващата година накуп. Eто защо компанията ще си преструктурира задълженията и това може да стане с допълнително финансиране, паралелно с всички реформи", уточни Московски. 
Помолен да коментира скандала с ползването на правителствения "Еърбъс" за превоз на футболния отбор "Бистришки тигри", Ивайло Московски бе лаконичен: "Спазени са всички законови изисквания. Не знам защо опозицията има такъв интерес по случая, при положение, че са спазени всички законови норми. Няма да обяснявам как нашето правителство изплати двата нискотарифни еърбъса, които бе закупил кабинетът "Станишев". При положение, че тези самолети стоят и се ползват само за определен брой пътувания - на президентство, министър-председател и шеф на Народното събрание, защо да не се използват, за да бъдат запълнени летателните часове на пилотите. Разбира се, спазвайки всички законови изисквания", подчерта Московски. 

На въпрос кога се очаква поскъпването на билетите за влаковете, Ивайло Московски каза, че до Нова година не се очаква съществена промяна в цените им. Но заяви, че конкретният финансов анализ, който се очаква през октомври, ще оформи окончателното становище за цените на жп превозите. 

Запитан кой ще бъде новият директор на БДЖ, министър Московски каза, че сегашният Велик Занчев, който изпълнява длъжността, си върши добре работата и няма нужда са се сменя. 

Той добави, че България е един остров на стабилност в региона и по абсолютно всички показатели ние изглеждаме много по-добре от нашите съседи - Гърция и Румъния.

На въпрос как ще се развива централният ни аеропорт - летище София, министър Московски каза, че целта е той да се превърне в силно регионално летище. "Не можем да се конкурираме с летища като Истанбул, например, но можем да го наложим като силно регионално летище", каза Московски.

============================

http://rss-bg.info/i_96578093/        .html

http://www.chambersz.com/news/9681-btpp-socialno-ravnovesie

http://www.mypr.bg/news/business/BTPP-vinagi-podkrepya-    18 Септември 2012г.

БТПП винаги подкрепя социалното равновесие и една предсказуема бизнес среда

Днес на пресконференция Асоциацията на операторите на ваучери за храна обясниха, че квотата за ваучери за храна се е оказала недостатъчна, а фирмите, които ги издават, настояват да бъдат отпуснати още 68.4 млн. лв. за купони до края на годината.

Ваучерите са освободени от данъци и осигуровки и затова са предпочитан бонус към заплата, който работодателите използват. Въпреки че таванът е увеличен спрямо миналата година - от 172 на 180 млн. лв., операторите на ваучери искат ново увеличаване на квотата с аргумента, че в противен случай 345 хил. служители в частния и публичния сектор ще останат без ваучери за храна.

Ако фирмите компенсират това намаление на доходите на служителите си, те ще понесат загуби от 19.5 млн. лв., показва проучване, цитирано от 15-те оператори на ваучери за храна.

"Целта е да се стартира дискусия с Министерството на финансите, за да се намери спешно решение на ситуацията преди края на септември и да избегнем погрешно изчисление на квотата за 2013 г.", коментира председателят на асоциацията Арно Мартена. Според него увеличение на годишната квота със същия процент както миналата година ще доведе до недостиг още през юни или юли догодина.

Г-н Мартена добави, че от 30 страни, където има такава система, само в България има таван за квотата. Ако няма такъв обаче, приходите в бюджета страдат, защото всеки ваучер със стойност 60 лв. не се облага с данъци и според финансовото министерство хазната губи по 20 лв. приходи от данъци и осигуровки.

"Ако не бъде отпусната допълнителна квота, възможните данъчни приходи са по-скоро илюзорни, но едва ли ще компенсират "обществените разходи", заяви Красен Станчев, управител на компанията КС2, която е провела пазарното проучване.

От името на БТПП, ще кажа, че желанието да се увеличи квотата с нови ваучери е положително. Ако не се направи, това може да измести центъра на тежестта във бюджетите на фирмите в края на годината - каза в рамките на пресконференцията в БТА Александър Димитров анализатор в БТПП. Защото този недостиг на ваучери ще предизвика един социален натиск от страна на работещите, които ще поискат увеличение на заплатите. И това ще се случи по никое време. Такова едно искане естествено ще бъде подкрепено от синдикатите, но няма да бъде от полза на самия бизнес. Подкрепяме идеята тази сума, която необходима да бъде гласувана. Нека изводите от тази пресконференция да бъдат изпратени на вниманието на Министерството на финансите, за да се пристъпи към бързо действие.

При наличието на ваучери печели и работодателят, печели и работникът. Защото когато една система започне да дава резултати е добре да бъде стабилна, а не по никое време, в средата на септември, изведнъж системата на ваучерите да бъде спряна. Александър Димитров напомни, че ваучерите са единствената форма, от която работникът може да получи едно облекчение, върху която не плаща данъци, а също и работодателят по този начин си облекчава своя бюджет и своите разходи за труд. БТПП винаги подкрепя социалното равновесие и една предсказуема бизнес среда – заключи Димитров.

http://www.bcci.bg/news/4476

==================
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Ваучерите за храна пак свършиха

68 млн. лв. увеличение на квотата до края на годината иска асоциацията на операторите на купоните

Ваучерите за храна отново свършиха три месеца преди края на годината. "Финансовото министерство трябва да увеличи тавана с 68.4 млн. лв. за 2012 г., в противен случай 345 000 служители ще останат без полагащите им се ваучери за храна и напитки, и то в периода на зимните празници", алармираха вчера от асоциацията на операторите на ваучери за храна. Таванът на квотата бе увеличен спрямо миналата година от 172 млн. лв. на 180 млн. лв. 
Искането за допълнителни средства бе подкрепено и от БТПП. "Ако не се направи, това може да измести центъра на тежестта в бюджетите на фирмите в края на годината, защото недостигът на ваучери ще предизвика социален натиск от страна на работещите, които ще поискат увеличение на заплатите. И това ще се случи по никое време", коментира анализаторът в БТПП Александър Димитров.
Проблемът с изчерпването на купоните за храна се появява всяка есен. Причината е, че финансовото министерство определя ежегоден таван за сумата, която работодателите могат да дават на работещите под формата на ваучери за храна, но броят на работниците, които ги получават, расте през цялата година. Тези пари се освобождават от данъци и осигуровки. Така всеки работник получава по 60 лв. на месец чисти пари. Работодателите пък си приспадат стойността на раздадените ваучери от облагаемата печалба. Условието за работодателите при прилагането на ваучерната система е талоните да са допълнение към основната заплата, но не и да се приспадат. Ваучерите се смятат за начин за изсветляване на икономиката. Според проучване, поръчано от асоциацията, положителният нетен ефект за предложението за увеличението на квотата до края на годината ще е 724 000 лв. Ако обаче фирмите поемат разходите за купоните за храна за октомври-декември, разходите им ще се увеличат с 19.5 млн. лв. 
Проучването показва още, че благодарение на ваучерите потреблението на храна се увеличава със 7%. При други равни условия за 2012 г. това означава около 12.6 млн. лв. по-високо потребление и 2.1 млн. лв. приход от ДДС за бюджета. От страничните ефекти (чрез семейното преразпределение) 4 млн. лева отиват за храна, а 41 млн. лв. - за други покупки или спестявания. От асоциацията са изчислили, че предполагаемите около 15 млн. лв. допълнителни приходи в държавния бюджет ще бъдат получени при 19 млн. лв. разходи на работодателите. "Този приход от 15 млн. лв. са около 20% от дневните разходи на правителството и нямат съществен смисъл от гледна точка на фиска", твърдят от там.
Освен увеличение до 240 млн. лв. до края на годината асоциацията поиска квотата за ваучери да бъде увеличена с 20% за 2013 г., т.е. да стигне 288 млн. лв. 
=======================

http://money.bg/news/id_1416210165/Засилва_се_интересът_на_италианския 18.09.2012 Засилва се интересът на италианския бизнес към България
Италианските инвеститори имат все по-голям интерес към развитие на бизнеса си в България. Това съобщи директорът на Агенцията за пoдпомагане на италианските предприятия в чужбина Фабрицио Камастра, цитиран от Дарик.

По данни на посолството на Италия у нас към момента има над 800 фирми с италианско участие. Италия ще бъде представена и с най-масово участие на тазгодишния Международен технически панаир в Пловдив. През 2012-а панаирът празнува 120-та годишнина от основаването си, а Италия е сред страните, които през 1892 година са участвали в първото издание на изложението.

Италия заема трето място в партньорските взаимоотношения на България през първите шест месеца на годината, отчете Франческо де Стефани, търговско аташе в посолството на Италия в България.

„Важен факт е завръщането след кризата на италиански фирми в България със собствен и смесен капитал", каза Де Стефани. Според цитирани от него данни италианското присъствие в България е около 800 фирми, а миналата година те са слезли под 700. 
„Наред с това знаем, че италианските предприемачи от години гледат на България с непресъхващ интерес като място, където те могат да вложат собствените си инвестиции", коментира италианското търговско аташе. Факторите, заради които италианските предприемачи предпочитат България, са: по-ниска цена на работната ръка, ниски цени на електроенергията и на производствените разходи, данъчно законодателство, което е едно от най-благоприятните в Европа, и другият фактор е улесненията за инвестициите, обясни Де Стефани.

Засега стокообменът между Италия и България надхвърля 3.4 милиарда евро, а тенденцията е темпът на покачване да се запази. „Отчитаме ръст в експорта на италиански машини към България, обясни Фабрицио Камастра от Агенцията за пoдпомагане на италианските предприятия в чужбина.

„Най-внасяните машини в България са специализираните. Всъщност това са машини, свързани с металургичната промишленост, с минното дело, машини за хранително-вкусовата и текстилната промишленост и други. Този сегмент показва един огромен растеж пред първите четири месеца на годината - това увеличение е от 42.5 на сто", каза той.

Участието на Италия на Международния технически панаир в Пловдив ще включва над 30 изложители.

===============
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45-и сме по икономическа свобода в света

България се нарежда на 45-о място по икономическа свобода в света в годишния доклад на канадския институт „Фрейзър", съобщиха от Института по пазарна икономика. 

Данните в доклада са за 2010 година - последната, за която има налични официални данни за всички страни.

България леко влошава резултата си спрямо предходната година. Това се дължи на забавянето на икономиката и по-голямата роля на държавата в условията на криза, отбелязват от Института по пазарна икономика. За сметка на това страната ни бележи най-добър резултат в категорията „достъп до сигурни и стабилни пари", което се обуславя от валутния борд и ниската инфлация. През 2009 г. и 2010 г., когато кризата удари България най-тежко, средногодишната инфлация беше под 3%, докато в предходните години на бърз растеж достигаше далеч по-високи стойности и дори надхвърли 10% през 2008 г.

В доклада е записано, че икономическата свобода в света леко се подобрява, като средната световна оценка достига 6,83 по десетобалната скала. По-активната държавна намеса заради кризата е навредила на икономическата свобода по света, достигнала най-ниски нива през 2009 г. За възстановяването на показателя през последната година от изследвания период допринасят най-вече развиващите се страни.

„Правителствата в САЩ и Европа отстъпиха от традиционно високите нива на икономическа свобода и днес виждаме последиците от това. Дълговите кризи в Европа и отвъд океана се задълбочават и държавната намеса, фискална или монетарна, по никакъв начин не помогна за възстановяването на развитите страни. Развиващият се свят обаче дава поводи за оптимизъм, като там икономическата свобода бележи напредък", коментира Петър Ганев от Института по пазарна икономика.
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Лидери в класацията са Хонконг, Сингапур, Нова Зеландия и Швейцария. САЩ и Великобритания вече не са сред десетте водещи държави, а Венецуела е последна от 144 участващи в изследването страни. Най-свободна икономически в Европа е Швейцария, която не членува в ЕС, лидер сред страните-членки на Евросъюза е Финландия.

В Европейския съюз България се нарежда на 18-то място. С най-слабо класиране са Португалия, Италия и Гърция.

===================

http://money.bg/news/id_402936762/4_2_млрд_лева_от_еврофондовете    19.09.2012, 

4.2 млрд. лева от еврофондовете са усвоени от ГЕРБ

Модел за оценка на въздействието от структурните и кохезионните фондове върху българската икономика представи министърът по усвояване на еврофондовете 

За петте години от началото на 2007-ма, откакто България има право да ползва структурните и кохезионния фондове на ЕС, над 15,6 млрд. лева са на разположение на български институции, публични и частни. Това обяви министърът по усвояване на еврофондовете Томислав Дончев, който представи модел за оценка на въздействието от структурните и кохезионните фондове върху българската икономика, предаде от Министерския съвет репортер на News.bg.

Дончев уточни, че 90% от средствата са за изпълнени проекти, 27% са платените средства, което е 4,2 млрд. лева, над 20% са средствата, възстановени на България.

Подписали сме договори за общо над 7 млрд. евро, като почти 2 млрд. евро от тези пари са по Оперативна програма "Околна среда", а над 1,4 млрд. евро са по Оперативна програма "Регионално развитие". Реално изплатените средства към края на август са в размер на 2,106 млрд. евро или 26 % от договорените средства.

Месеци минаха в спорове как да се казва българският модел, каза той и обяви избраното име: „SIBILA" (Simulation of Bulgaria's Investment in Long-term Advance). Името му не е случайно, добави Дончев и поясни: „Сибилата е жена, която открива и придава значение на символите, не директно, а чрез нейни тълкуватели. Сибилите са девици, които са неизкористени от грамотността и това позволява те да са чисти, справедливи и достойни за доверие".

Дончев представи и „пророчествата" на „SIBILA" - изчислените чрез „SIBILA" ефекти на структурните инструменти върху българската икономика.

Над 16 км жп пътища, 5 моста, 35 малки моста, 90 км само от автомагистрала „Тракия", 290 монтирани стълбове за контактна мрежа, 11 метростанции и 10,65 км метро, 150 км канализационна мрежа, 3 пречиствателни станции за отпадни води, 380 обновени училища, детски градини, социални и културни институции, 106 администрации с въведени системи за електронен оборот и т.н.

Към края на 2011 година коефициентът на безработицата е с 1,7% по-нисък, а заетите са се увеличили с 5,6% - това е само ефект от изпълнението на оперативните програми и този ефект ще бъде запазен до края на 2015 година, изтъкна още Дончев.

Той посочи още, че ако се усвояват рационално планираните евросредства, работната заплата в България би се увеличила с 34,6 на сто, а заетостта ще бъде с 4,8 на сто по-висока.

Министър Дончев съобщи, че моделът „SIBILA" представлява симулационен модел на българските инвестиции в дългосрочен растеж и позволява оценка на ефектите, както от отделните оперативни програми, така и от всяка оперативна програма и от комбинация от оперативни програми.

Данните от „SIBILA" показват, че инвестициите от оперативните програми имат значим и положителен ефект върху българската икономика. Като пример той посочи инвестициите по програми „Регионално развитие" и „Транспорт" и подчерта, че те в най-голяма степен демонстрират споделените ползи за държавите членки.

„За 2 години българският мотор на европейските пари работи и този 7-цилиндров двигател на 7-те оперативни програми работи, и то към момента безаварийно за разлика от други периоди и за разлика от други държави", похвали се Дончев.

Той каза, че моделът ще бъде използван за следващия програмен период и съобщи, че България ще може да ползва минимум 8 млрд. евро финансиране. Разчитаме и на нещо повече от този минимум, добави Дончев.

==========================================
http://money.bg/news/id_45531697                   19.09.2012

„Евроускорител", обобщава от първата си страница „Капитал Daily"
Ако ги нямаше европейските фондове, през миналата година икономиката на България вероятно щеше да отбележи много по-малък растеж. Това твърдение, доскоро подхвърляно като предположение, вече се потвърждава и от математически модел.

Нов механизъм за оценка на ефектите от еврофинансирането, който бе представен от правителството във вторник, показва, че две трети от ръста на БВП през 2011 г. се дължи на парите от Брюксел. Освен за растежа на БВП фондовете са помогнали за спадането на безработицата, която според Евростат към декември е била 11.8%, но според прогнозите на новия механизъм е щяла да достигне 13.5% при отсъствие на еврофондове. Така европейските пари са помогнали да бъдат създадени или запазени 55.9 хил. работни места (вижте графиките).

Светло бъдеще

Системата за анализ се нарича "СИБИЛА" и беше представена от министър Томислав Дончев и макроикономиста Ралица Ганева, която е част от екипа, работил по нейното създаване. Тя разглежда икономическия ефект от усвояването на средствата от структурните и Кохезионния фонд на Европейския съюз, но не включва земеделските субсидии.

Моделът прогнозира светло бъдеще за българската икономика, ако средствата в първия програмен период (2007 - 2013 г.) бъдат усвоени на 100%. С натрупване на ползите през 2015 г. БВП ще е с 9.3% по-висок от този, който икономиката може да създаде без помощта на европейските средства, показват резултатите от модела. Условието е България да изпълни проекти на стойност 8 млрд. евро, колкото са договорени за първите 7 години от еврочленството ни, и Европейската комисия да ги разплати напълно, което ще стане, ако по тях няма нарушения (виж карето).

Освен върху икономическия растеж моделът изследва влиянието на евросредствата върху доходите, потреблението и инвестициите. Данните показват, че най-силно влияние има върху размера на работните възнаграждения. Така при 100% усвояемост на парите от ЕС през 2015 г. нетната средна работна заплата ще е с 34.6% по-висока в сравнение с вариант, при който държавата не разполага с еврофинансиране.

Още от статията на „Капитал Daily"   www.capital.bg
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Модел доказва - вдигат заплатите с 34,6 на сто, ако усвоим евросредствата

Работната заплата в България би се увеличила с 34,6 на сто, а заетостта ще бъде с 4,8 на сто по-висока, ако се усвояват рационално евросредствата. Това стана ясно днес при представянето от страна на министъра по управление на средствата от ЕС Томислав Дончев на математическия модел SIBILA (Simulation of Bulgaria`s Investment in Long-term Advance), съобщи БНР.
Моделът показва макроикономическия ефект върху българската икономика от използването на европейски средства. Съгласно изчисленията по този модел през 2015 година БВП ще бъде с 9,3 на сто повече от прогнозирания, ако се усвоят изцяло европейските пари. 

SIBILA съпоставя развитието на страната с максимално използване на средствата от ЕС и с изцяло липсващи такива.

Министър Дончев отбеляза, че към момента от общо над 15,6 млрд. лв. европейски средства, близо 14 млрд. лв. или 90 процента са договорени, 27 процента са платените средства (4,2 млрд. лв.), над 20 процента са възстановените средства от ЕК на България.
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Вдигат минималната заплата през януари до 310 лева

Минималната работна заплата ще се увеличи от 290 на 310 лева от 1 януари 2013 г. Това заяви министърът на труда и социалната политика Тотю Младенов при посещението си в Бургас.

„И по този начин за целия мандат увеличението ще бъде със 70 лева", подчерта Младенов той. 

Министър Младенов не пропусна да спомене, че Тройната коалиция от 2005 до 2009 година е увеличила минималната работна заплата общо с 80 лева при тройно по-голяма инфлация. 

До края на месеца ще станат ясни и съответните параметри за бюджета за държавното обществено осигуряване и бюджета на държавата. 

Увеличение на пенсиите също ще има и то ще бъде между 8 и 10%. „В момента се правят разчетите. При всички случаи всички пенсии ще бъдат увеличени през следващата година. В момента се правят изчисленията от Министерството на финансите и НОИ. До края на месеца ще има тристранен съвет, където ще се обсъдят всички параметри", обясни министърът. 

Той посочи, че вдигането на пенсиите ще компенсира инфлацията през последните три години.

„Догодина акцентът ще бъде по-добра заетост и по-добри доходи", посочи още министър Тотю Младенов.
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Каролев: Вредно е вдигането на минималната заплата

Увеличаването на минималната работна заплата не е полезно за икономиката ни. Това каза икономистът Владимир Каролев пред Нова ТВ.

В повечето европейски страни няма такова понятие минимална работна заплата, коментира той, а у нас тя се увеличава.
"Според мен увеличение на пенсиите ще има, вероятно ще е от 1 април, защото ще струва по-малко на бюджета - 600 милиона, според някои сметки". 

Но ако увеличаваш доходи не е редно да ги ориентираш към тези, които не работят или към тези, които са на минимална работна заплата. Би трябвало да се създава подходящ бизнес климат, за да върви икономиката и от нея да идват повишенията на доходите, твърди Каролев.

"За съжаление, структурни реформи не се правят. Пенсионната реформа зацикли, говори се за намаляване на административната тежест за бизнеса, но почти нищо не се променя".

Прекалено много пари се дават за социални плащания, за инвалидни пенсии - само инвалидите са около 1 милион души. Това си е чиста измама, каза още той. 

Най-добрата социална политика е създаването на нови работни места, смята Каролев. Работата на правителството е да създава условия за създаване на нови работни места. Сега бюджетът се изпразва от фалшивите инвалидни пенсии, вместо да се пълни от осигуровки на повече работещи хора. 
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Борисов: Ще платим само поръчаното оборудване за АЕЦ "Белене" 

Нека частните компании да спорят, но ние сме се договорили, че ще платим само поръчаното оборудване за АЕЦ "Белене". Това каза премиерът Бойко Борисов по повод искането от "Атомстройекспорт" на един милиард евро или на активи на НЕК, съобщи БНР.

Той заяви още, че България също ще заведе иск в Международния арбитражен съд и ще информира за случая Европейската комисия.

„Ясно и точно сме казали на "Росатом", проектът "Белене" е добър проект, но ако има инвеститор, ако някой навремето, когато го е подписвал е подписал 20-22 милиарда отнякъде да се вземе, аз ви казвам, че за догодина ние стискаме 600-800 милиона за пенсионерите да съберем, а представяте ли си 20 милиарда да задели някой от бюджета. Това са измишльотините на Станишев. Ако има друг инвеститор, добре дошъл. "Росатом", ние сме го казали ясно и точно още преди години и на среща с Путин, която е протоколирана, без чуждестранен инвеститор, който да даде парите, ние няма да строим "АЕЦ "Белене", обясни позицията ни по темата Борисов.

"Ще си платим това оборудване, за което сме се договорили, не цялото, само, което сме поръчали да се изплати. Те не искат да чакат, искат да ни съдят. Ние завеждаме насрещен иск и съответно аз ще имам доста срещи ще ги информирам колегите в Европейската комисия. Да, ОЛАФ не се занимава с проекти, които нямат европейско финансиране, но се интересува и наглежда, когато се правят обществени поръчки по непрозрачен или направо, както в случая с този търг, по престъпен начин", каза още премиерът.
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p://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-09-19&article=424510

Свалят цената на газа с 0,67%

Държавната комисия за енергийно и водно регулиране е съгласна с предложението на "Булгаргаз" от 1 октомври синьото гориво да поевтинее с 4,89 лв. за 1000 кубика или с 0,67%. Това става ясно от публикувания доклад на експерти на регулатора. Парното в София обаче ще е по-скъпо с 2,7% от миналата година, защото цената му беше вдигната от 1 юли. В Пловдив пък парното ще бъде по-евтино с 20,6% заради новата когенерация на ТЕЦ-а.
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Брюксел ще сваля цената на сиренето

Храните поевтиняват след ограничения в производството на биодизел

Брюксел ще се опита да свали цената на сиренето и пържолите. Европейската комисия предлага да се ограничи използването на царевица и други хранителни култури за производство на биогорива. Така търсенето им ще намалее, а оттам и цените на фуражите, смятат експертите на Еврокомисията. Това пък би трябвало да доведе и до поевтиняване на храни като хляб, мляко и месо. За въвеждане на подобна мярка се заговори още преди месец и в САЩ. Ако това се случи, храните няма да поевтинеят, смятат обаче производителите на биогорива. Според тях подобна мярка би могла само да откаже фермерите да сеят царевица или други култури, отглеждани за биодизел. 
Причината е, че печалбите им биха паднали значително. В същото време въвеждането на ограничения за производството на биогорива от хранителни култури би изправило страната ни пред сериозен проблем. Тя няма да успее да изпълни ангажимента, поет към ЕС, 10% от горивата през 2020 г. да са био. Това коментира юристът по европейско право на Българската петролна и газова асоциация Светослав Бенчев. Според него ограничението би довело и до оскъпяване на тези горива. Причината е, че производството на биогорива от преработени мазнини, биомаса или други алтернативи на хранителните култури е доста по-скъпо. Това би вдигнало и крайната цена на биогоривата, а това ще повлияе и върху крайните цени на храните, коментират браншовици.
Юлияна Узаничева
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Финансова помощ за производителите на плодове и зеленчуци

Земеделските производители от сектор „Плодове и зеленчуци” могат да кандидатстват по схемата на държавна помощ „de minimis”. На подпомагане подлежат регистрираните до 31.07.2012 г. по Наредба №3 от 1999 г. земеделски производители на домати и краставици (полско и оранжерийно производство), пипер, моркови, дини, пъпеши, зрял лук, главесто зеле, гъби „Печурка” от сектора на зеленчуците, както и ябълки, праскови, кайсии, череши, сливи, вишни и круши от сектора на плодовете.

Предложенията кои сектори да бъдат подпомагани са подадени от браншовите организации, защото те са най-добре запознати с нуждите на земеделските производители, уточниха експертите по време на срещата.
Бюджетът на помощта за 2012 г. възлиза на 8 млн. лв. за плодове и зеленчуци и близо 528 хил. лева за гъби „Печурка”. Всеки земеделски производител може да получи до 7 500 евро в рамките на 3 последователни години.

За участие по помощта земеделските производители могат да подадат своите заявления в отдел „Прилагане на схеми и мерки за подпомагане” към Областна дирекция на ДФ „Земеделие” по постоянен адрес. Крайният срок за подаване на заявления е 21.09.2012 г. Земеделските производители не трябва да имат задължения към ДФ „Земеделие”, към Държавния поземлен фонд, както и да не са предприятие в затруднение. Минималните изисквания за размера на стопанството е 1 декар за масивите, заети с плодове или зеленчуци, за производителите на гъби „Печурка” няма такъв праг. 
Допустимите разходи по схемата са за закупуване на семена, разсад, минерални торове, продукти за растителна защита и поливна вода при плодовете и зеленчуците и за закупуване на мицел, компост, торф и слама, при гъби „Печурка”.
Периодът за сключване на договори между земеделските производители и ДФЗ е 08.10.2012г. – 17.10.2012г., като средствата за държавна помощ „de minimis” ще бъдат изплатени до 22.10.2012г.
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Местят във Виетнам фирми за торбички

Производители на найлонови торбички са готови да преместят целия си бизнес във Виетнам, където няма непосилни такси и ограничаващи наредби за производството на полиетиленови пликчета. Продуктова такса в размер на 35 ст. да се плаща за всяка найлонова торбичка, предвижда наредба, която вече е приета и ще влезе в сила от началото на октомври. Тя ни обрича на фалит, казаха производители на торбички във Великотърновския регион. Според тях те могат да оцелеят само ако работят за износ, но ще им е по-изгодно в такъв случай да изнесат цялото си производство, например във Виетнам, каза един от собствениците на търновската фирма "Екстрапак" Милен Георгиев. Според него правителството трябва да отмени последните промени в наредбата за продуктовата такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци, или да отложи прилагането й поне с една година. Според производителите след въвеждането на първата такса от 0,15 лв. за торбички под 15 микрона производството на тънките пликчета е преустановено. След това обаче министерството изготвило промени, без да се срещне с нито един производител, за да обсъдят новите правила. "Вместо да се налагат такси и забрани, да се организира събиране и рециклиране на торбичките. Мощности за това има изградени, а и търновската фирма може да се справи с такава дейност", каза Георгиев. В цялата страна в бранша са заети около 3000 души, а само във Великотърновско работят над 1000.
Иван Иванов 
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Нова мода при жилищни заеми

Потребителските кредити с лихви под 9% вече често заменят ипотечните заеми в сделките с недвижими имоти. Това сочи месечният анализ на консултантската компания “Кредит Център” за август.

Потребителските заеми се ползват най-вече в случаите, когато на клиентите не им достигат суми между 10 000 и 30 000 лв. Вместо да ипотекират жилището, което купуват, те предпочитат да изтеглят потребителски кредит с ниска лихва и да спестят големите начални разходи - за учредяване на ипотека, за оценка на имота, за задължителните застраховки и т. н.

Освен това отпускането на потребителски кредит отнема около седмица, а на ипотечен - около месец и половина. 

От “Кредит Център” считат, че отминаващото лято е било най-активното при ипотечното кредитиране за последните три години. Запазва се тенденцията към бум на ипотеките в левове, като се очаква делът им да се изравни с тези в евро до няколко месеца.
Средният размер на изтеглените ипотечни заеми през август се запазва на ниво под 30 000 евро и достига 29 191 евро.
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Прекратяват дела за дългове от преди 10 г.

Ако бъде въведена 10-годишна абсолютна давност на дълговете от 2013 г., то всички започнали дела за натрупани борчове от преди 2003 г. ще бъдат прекратени. Това стана ясно от думите на депутата Емил Радев по бТВ. "Ако за 10 години например "Топлофикация" не е успяла да си събере задълженията за парно от 2001 г. и 2002 г., вероятността да го направи тепърва е много малка", отбеляза Емил Радев и допълни, че в същото време текат и разноски по делата. Народният представител от ГЕРБ изрази надежда, че до Нова година предлаганите от него поправки в Закона за задълженията и договорите ще бъдат приети от парламента
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Потребителски кредити заместват ипотечните

Потребителските кредити с лихви под 9% често заменят ипотечните кредити в сделките с недвижими имоти. Когато на клиентите не им достигат суми между 10 хил. и 30 хил. лева, вместо да ипотекират закупувания имот, те теглят потребителски кредит с ниска лихва и спестяват по-големите начални разходи - за учредяване на ипотека, за оценка на имота, за задължителните застраховки и др. Това казва Тихомир Тошев, шеф на консултантската фирма "КредитЦентър". Въпреки това броят на изтеглените ипотечни кредити през месец август бележи ръст от 12% спрямо същия период на 2011 година. А ако сравним данните с месец август 2009 година, то отчетеният ръст достига 23%, добавя Тошев. Растящата популярност на заемите в българска валута продължава и през август те представляват 42% от всички кредити при 35% през юли.
=======================================
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България е срещу задължителните квоти за жени-шефове

.Девет държави членки на ЕС, сред които и България, обединиха усилията си, за да предотвратят опитите на ЕК да наложи задължителна 40-процентова квота за жените на ръководни постове в публичните компании, съобщи АФП, като се позовава на осведомен дипломатически източник.
Писмото е подписано от България, Великобритания, Естония, Латвия, Литва, Малта, Унгария, Холандия и Чехия. Чехия, Латвия, Естония, Литва, Унгария, Малта, Холандия и Великобритания.

"Не подкрепяме приемането на правно задължителни постановления за представителство на жени в бордовете на компании на европейско ниво", заяви източник, цитирайки писмо, изпратено до председателя на ЕК Жозе Мануел Барозу и неговият заместник Вивиан Рединг, която направи предложението за квотата.
В писмото се признава, че "има проблем заради прекалено ниския брой на жените и трябва да се положат усилия за повишаването им в йерархията, но за това са необходими подходи на национално ниво".
Деветте страни вероятно имат достатъчно гласове, за да блокират предложението, когато бъде подложено на гласуване в ЕС.
Предложението на еврокомисарят Вивиан Рединг за по-голямо представителство на жените в бордовете на компаниите беше прието със смесени реакции, като държавите членки подкрепиха целта, но изразиха резерви относно установяването на фиксирани квоти.
Въпросът отново беше подложен на дискусии, когато Европейският парламент блокира номинацията на Ив Мерш от Люксембург в Изпълнителния борд на Европейската централна банка (ЕЦБ), в който влизат само мъже, и поиска от правителствата да издигнат жени кандидати.
Миналата година Рединг призова компаниите да поемат ангажимент, че жените ще заемат 30% от местата в управителните органи на публичните компании до 2015 г. и 40% до 2020г.
Мненията на представители на българския бизнес относно квотите са нееднозначни. Някои смятат, че те са началото на формиране на една по-добра работна среда, в която мъжете и жените се допълват, а не конкурират. Според други българският бизнес е достатъчно еманципиран и без квоти. 
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