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 БТПП в медийното пространство                  16.10.2012
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Над 100 индийски фирми посрещнаха българската бизнес делегация в Делхи
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Българо-индийски бизнес форум се проведе днес, 15 октомври 2012 г. в Делхи. В него участваха български компании, придружаващи министъра на икономиката, енергетиката и туризма Делян Добрев по време на посещението му в Индия. Бизнес мисията е в рамките на 17-та сесия на Българо-индийската междуправителствена смесена комисия за икономическо и научнотехническо сътрудничество (15 – 16 октомври 2012 г.).

 Събитието е организирано от Федерацията на индийските търговско-промишлени палати /FICCI/, Българската търговско-промишлена палата и Службата по търговско-икономически въпроси към Посолството на България в Делхи. 

 Форумът бе открит от г-н Р.В. Канория, председател на FICCI. Той представи икономиката на Индия и перспективите за двустранните отношения в секторите: информационни технологии, фармацевтична промишленост, биотехнологии, селско стопанство, хранително-вкусова промишленост и др. Според г-н Канория, основно условие за използването на съществуващите възможности за съвместен бизнес е насърчаване разпространението на информация за икономическото развитие на двете страни.

 Председателят на БТПП Цветан Симеонов се обърна към участниците, като посочи, че в българската бизнес делегация са включени фирми с интереси в  информационните технологии, машиностроенето, енергетиката, електрониката, туризма, селското стопанство, хранително-вкусовата промишленост и др. 

 Той подчерта, че областни управители на пет области в България – Варна, Бургас, Стара Загора, Габрово и Разград, придружават министър Добрев в Индия. Тяхното участие ще подпомогне развитието на отношенията и на регионално ниво.

 Председателят на БТПП покани индийските фирми да правят бизнес в България, която е най-близката до Азия страна от ЕС. Той спомена някои от положителните страни на бизнеса с български партньори, включително избягването на рискове при курсови разлики при използване на разплащане в евро.

 Министър Делян Добрев направи обстойно представяне на икономическия и инвестиционен потенциал на нашата страна, като покани повече индийски компании да инвестират в България, да търгуват с български партньори и така да достигнат до пазара на ЕС. 

 В рамките на форума бе представен и нов проект - София Тех Парк, който цели изграждането и развитието на технологичен парк, в който да работят млади учени. Бяха оценени постиженията на Индия в тази област и бе подчертан стремежът на София Тех Парк да си сътрудничи, а не да се съревновава с индийски партньори.

 Две индийски компании, вече инвестирали в България, в областта на информационните технологии и аутсорсинга и в селското стопанство, споделиха своя опит. Бяха изтъкнати положителни страни като: висока образованост на младите хора, владеене на повече от един чужд език, благоприятен климат и добри условия за отглеждането на зеленчуци и др.

 Бяха представени възможности за развитие на бизнес в Индия от страна на Агенцията за инвестиции на Индия. Организацията е създадена от индийското Министерство на търговията, индустрията и FICCI. Предоставените данни показват, че Индия е четвърта в света по преки чуждестранни инвестиции, като 7 от топ 10 чуждестранни инвеститори в азиатската страна са от Европа. За последните пет години строителството се развива динамично, като строителната продукция през последните пет години е колкото за последните 25. За същия петгодишен период в инфраструктурата са вложени 500 млн.щ.д. Абонатите на мобилни услуги достигат 950 млн. Очаква се до 2025 г. Индия да се превърне в най-големия потребителски пазар в света. 

 В присъствието на министър Добрев бяха подписани Меморандум за разбирателство между БТПП и FICCI и Споразумение за сътрудничество в областта на търговския арбитраж. Председателят на БТПП връчи специално писмо с покана до председателя на Арбитражния съд на Индия да посети България и да се запознае с нашия опит. Форумът продължава с двустранни срещи между българските и индийски партньори.

 В рамките на посещението вчера бе проведена среща с Индийската асоциация на туроператорите, на която бе обсъдено сътрудничество в различни области на туризма, включително бизнес, конгресен и спа. 40 млн. индийски граждани пътуват всяка година до различни туристически дестинации. Индийските туристи са № 1 в Дубай, Швейцария, Великобритания, посещавайки тези страни с цел пазаруване. Освен това Индия е пръв инвеститор в туризма на Острова.

 Утре предстоят срещи в регионалната палата - PHD Chamber, където българските фирми отново ще установят контакти с местни партньори, както и във Федерацията на индийските индустриалци.

Презентация, представена на бизнес форума: http://bcci.bg/resources/files/Invest_India_v1.pdf
15.10.2012 г.

============================
http://www.ficci.com/media-room.asp        Oct 15, 2012 , FICCI Federation House, New Delhi
"India-Bulgaria Business Forum" Visit of H E Delian Dobrev, Hon'ble Minister of Economy, Energy and Tourism of Bulgaria and the Accompanying Business Delegation
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Изнасяме розово масло и за Индия
15.10.2012 19:04; 24 Часа; 893; 0; http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1589121   
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  Икономическият министър Делян Добрев се срещна и с президента на индийската търговско-промишлена палата Р. В. Канория.

Договор за износ на розово масло е подписал наш производител с индийска компания по време на бизнес форум в Делхи, съобщиха от министерството на икономиката.

В него са участвали над 80 индийски компании от сферата на машиностроенето, енергетиката, информационните технологии и други сектори. Форумът се провежда паралелно със започналата днес сесия на смесената икономическа комисия.

България е най привлекателната дестинация за инвестиции в ЕС, е подчертал пред компаниите министър Делян Добрев. Той е представил възможностите за инвестиции, които предоставя "Национална компания индустриални зони". В момента тя управлява осем проекта с обща площ близо 5 млн. кв. метра и 8421 кв. метра застроена. 
Изпълнителният директор на "София тех парк" Елица Панайотова е поканила компаниите да участват в парка за високотехнологични производства.

По-късно днес Добрев се е срещнал с един от най-големите индийски конгломерати в областта на информационните технологии и най-голямата индийска компания - производител на селскостопанска техника.

=================================
http://gabrovosega.bg/index.php?a=1394    Oct 15, 2012
Областният управител ще представи региона по време на Индийско-български бизнес форум 
Областният управител на Габрово Мариян Костадинов ще се включи в българската бизнес делегация, придружаваща министъра на икономиката, енергетиката и туризма за провеждането на 17-та сесия на българо-индийската междуправителствена Смесена комисия за икономическо и научно-техническо сътрудничество в Делхи на 15-16 октомври 2012 г. Съществена част от посещението е представянето на българските региони, като се наблегне на специфичните предимства на всеки от тях и възможностите му за двустранно сътрудничество в областта на бизнеса. Амбиция е да бъдат създадени контакти на отраслово и регионално равнище между бизнеса на България и Индия.
Затова и ключова роля в представянето на България има директната презентация на българските региони и отрасли пред основните индийски бизнес асоциации, при това направено директно не само в столицата на държавата, но и в основните инвестиционни и финансови центрове. 
Посещението на българската бизнес-делегация ще се състои като серия от събития, които включват: Индийско-български бизнес форум по време на 17-та сесия на българо-индийската междуправителствена смесена комисия за икономическо и научно-техническо сътрудничество – организира се от МИЕТ и БТПП по покана на FICCI (Federation of Indian Chambers of Commerce and Industry- Федерация на индийските търговско-промишлени палати); Семинарна сесия в Чандигар, представяне на български региони, стоки, производители, търговци и консултанти и срещи във формат В2В, както и посещение на промишлени предприятия, организирани от БТПП и Сдружение за развитието на бизнес и култура между Индия и България, в сътрудничество с CII (Конфедерацията на индийската индустрия) 
По време на визитата областният управител на Габрово ще се срещне и с губернатора на Делхи, с когото ще обсъдят и възможни сфери за бизнес сътрудничество между регионите. Освен предвидената презентация на икономическия профил на област Габрово, която ще му представи Костадинов, индийския губернатор ще получи като подарък традиционен габровски часовник и книжка с прочутите габровски шеги.

=================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-10-16&article=427789

http://www.monitor.bg/article?id=358353     16.10.2012 

Изнасяме розово масло за Индия

Договор за износ на розово масло с индийската Roseleen International е сключила българска компания по време на официалната визита на икономическия министър Делян Добрев в Делхи. Над 80 индийски компании от сферата на машиностроенето, енергетиката, информационните технологии и други са се включили в българо-индийския бизнес форум, съобщиха от икономическото ведомство. Пред тях министърът е представил възможностите за инвестиции и съвместни разработки с индийски компании. 

Изпълнителният директор на „София Тех Парк“ Елица Панайотова, която е част от българската делегация, е представила пред участниците във форума възможностите за развитие на високотехнологични производства и услуги и е поканила индийски компании да участват в парка.  По-късно през деня министър Делян Добрев се срещна с WIPRO – един от най-големите индийски конгломерати в областта на информационните технологии, с ESCORTS – лидер в производството на селскостопанска техника, както и с Sutherland Global Services. 

България е най привлекателната дестинация за инвестиции в ЕС, е подчертал министър Добрев. В резултат на правителствената политика за насърчаване на инвестициите много водещи мултинационални компании вече избраха България за своето производство и високотехнологични услуги. Сред тях са IBM, HP, ABB, Lufthansa, Liebherr, Johnson controls, Montupet и други, е казал още той. 

=========================================
http://www.bcci.bg/news/4635
Учреден е Дискусионен клуб при БТПП във Видин
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  На 12.10.2012г. се проведе Кръгла маса за учредяване на Дискусионен клуб при БТПП в гр. Видин за обсъждане на мерки за ограничаване на сивия сектор при трудовоправните и осигурителните отношения. Събитието е в изпълнение на проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й”, който се осъществява по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз.

На кръглата маса присъстваха представители на местния бизнес, държавната администрация и синдикалните организации. Основните теми, които бяха дискутирани, са:

спазването на трудовото и осигурителното законодателство;

дейността на контролните органи;

сигналната функция при данни за нарушаване на трудовото и осигурителното законодателство, което води и до нелоялна конкуренция;

промените в МРЗ и осигурителните прагове;

отговорността при нарушаване на нормите и необходимостта от балансирано споделяне на санкциите между работниците и служителите и работодателите;

правото на сдружаване на работниците и работодателите и ролята на работодателските и синдикалните организации за информиране на своите членове за правата и задълженията в рамките на трудовите правоотношения;

влиянието на мерките по Закона за насърчаване на заетостта за ограничаване на неформалната икономика;

значимостта на проектите, финансирани от ЕС, за повишаване на знанията на младите хора още в рамките на средното образование за основните правила в трудовите и осигурителните отношения. Модераторът на дискусията Васил Тодоров - главен секретар на БТПП, представи електронната платформа на проекта. Беше дадена информация за отделните продукти, които могат да бъдат ползвани от работодателите и работниците, както и новата услуга по този проект - предоставяне на безплатни консултантски услуги в следните области:

трудовоправни и осигурителни отношения;

фирмено поведение, корпоративна социална отговорност, бизнес етика, повишаване адаптивността на работниците;

управление на конфликти посредством преговори, посредничество и медиация;

приложение на системата GS1.

Данните от статистиката нареждат Видин на едно от последните места в страна по показателите на трудовия пазар – в края на второ тримесечие на 2012 г. са отчетени 16,7 хил. наети лица и средна работна заплата от 503 лв. Тези данни показват нуждата от реализирането на конкретни проекти в региона, които да подпомогнат местната икономика.

Големият потенциал на гр. Видин е строящият се трансграничен транспортен коридор – Дунав мост ІІ – който ще свързва България и Румъния. Изграждането на моста е във финалната фаза, изгражда се и прилежащата инфраструктура, но като основен проблем пред възможността да се извлекат по-значителни ползи за местната икономика - се оказва липсата на достатъчен брой обучени и квалифицирани кадри в региона, които да поемат нуждите за наемане на работна ръка при един бъдещ засилен интерес от страна на инвеститорите. Поради това допълнително следва да се предприемат мерки в сферата на образованието и професионалното обучение на местно ниво.

 =========================================

http://www.chambersz.com/starazagora/9766-btpp-izsledvane-biznes-klimat-v-balgariya  -

	БТПП провежда изследване на бизнес климата в България Oктомври 2012
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Търговско-промишлена палата - Стара Загора съобщава, че Българска търговско-промишлена палата (БТПП), по инициатива на Асоциацията на Европейските палати Европалати - Брюксел, през тази година за четиринадесети пореден път провежда изследване на бизнес климата в България, като съставна част от Европейски икономически преглед 2013 – двадесетгодишно изследване на бизнес климата в европейските страни.

Изследването се извършва чрез анкета, обхващаща над 150 000 фирми от над 133 Европейски региона. България се представя със своите 6 Национални райони за планиране - Северозападен, Северен централен, Североизточен, Югозападен, Южен централен и Югоизточен.

Отговорите на въпросите от анкетата ще оформят представата за бизнес климата в България пред Европейската общност. Европейският икономически преглед 2012 е публикуван в сайта на Европалати. Европейският икономически преглед 2013 ще бъде отразен  в края на ноември 2012 

Търговско-промишлена палата - Стара Загора кани представителите на бизнеса да участват в проучването на Европалати, за отразяване на действителните резултати в България и очакванията на бизнеса през 2013 г.

Отговорите в анкетните карти са конфиденциални и няма да се разгласяват, но за изследването е желателно фирмите да се представят. За анализа на резултатите по области е необходимо да бъдат отбелязани града и областта, в които фирмата осъществява своята дейност.

Фирмите, желаещи да участват в проучването, трябва да изпратят попълнена приложената анкетна форма  на имейл: bcci@bcci.bg 



	


====================================================

http://bulgaria21.net/chicago/domestic-news/1219-bulgaria-prices-electricity-gas-survey


Цените на електрическа енергия, горива и енергийна ефективност 
Неделя, 14 Октомври 2012г. 21:03ч. Гергана Димова 

РЕЗУЛТАТИ ОТ АНКЕТНО ПРОУЧВАНЕ НА БТПП

БТПП проведе анкетно допитване сред членовете си (вкл. и брашновите организации) в периода 01-04 октомври 2012 г. относно отражението на последните увеличения на цените на електроенергията и горивата. 

Мотив за извършване на проучването бе високото потребление на енергийни ресурси, което поставя страната ни на първо място в ЕС по количество използвана енергия. В тази връзка допитване на БТПП през май 2012 показва, че фирмите все повече разчитатат да намалят енергийните разходи чрез мерки за енергийна ефективност. 
Основни акценти от проучването:
При 93,5% от фирмите увеличението в цените на ел.енергията и горивата е дало отражение в различни насоки, отнасящи се предимно до по-високи цени на продукцията им и предприемане на мерки за енергийна ефективност. Само за 6,5% от бизнеса  увеличенията в цените на енергоресурсите не са се отразили на дейността им.
Цялостното подобряване на енергийната ефективност на предприятия все още няма достатъчно покритие сред бизнеса – средно около 45% от фирмите вече са реализирали частични действия, с които да намалят разходите за енергия, продиктувани основно от нарастващите цени и необходимостта от снижаване на разходите. 
Проучването показа, че най-слабо реализираната мярка в промишления сектор е оползотворяването на излишната топлина от производството (само при 22% от предприятията).
Обезпокоително е, че почти 1/5 от фирмите, осъществили мерки за енергийна ефективност, не оценяват положително резултатите и считат, че няма значителен ефект от тях, което поставя сериозен въпрос относно качеството на изпълнение.
Основни пречки за непредприемането до момента на действия за по-добра енергийна ефективност сред предприятията са: липсата на финансови ресурси (според 51%) и сложните административни процедури (при 24%).
Средно около 27% от фирмите имат бъдещи намерения да предприемат дейности за повишаване на енергийната си ефективност. Основната част от тях разчитат на европейско финансиране (почти 60%).
Близо 1/3 (28%) от фирмите не са обмисляли към момента възможностите за повишаване на енергийната ефективност или нямат отношение към различните мерки.
Детайлни резултати от проведеното проучване:
Въпрос 1: Как Ви се отразиха увеличенията в цените на горивата и ел.енергията (юли 2012)?
След последните увеличения на цените на горивата и ел.енергията 56% от фирмите вдигнаха цените на стоките или услугите, а 30% планират да/ подобриха енергийната си ефективност. Не са малко и тези, които съобщават за съкращаване на служители или намаление на заплати – съответно с дял 22% и 21%.
Едва 6,5% от фирмите отбелязват, че увеличенията в цените не им се отразяват на дейността.
Броят надхвърля 100 поради посочване на повече от една промени, възникнали в дейността на фирмите след увеличенията в цените на електроенергията и горивата.

Въпрос 2: Правили ли сте енергиен одит във фирмата Ви?
77% от фирмите не са извършвали до момента енергиен одит, като: 
- за 46% причина е липсата на финансови средства;
- за 28% това не представлява интерес;
- 26% планират да извършат енергиен одит. 
Около 16% вече са извършвали енергиен одит в предприятията за определяне на  възможностите за подобрение на енергийната ефективност. Малко над 7% от фирмите не са дали отговор.
Въпрос 3: Моля отбележете отношението Ви спрямо мерките за повишаване на енергийната ефективност във Вашата фирма? 
Данните на членовете на БТПП показват, че извършените мерки за подобряване на енергийната ефективност се отнасят най-вече до изолация на сградите и подмяна на дограма (при 57%) и до оптимизация на отоплението / охлаждането (52%) и осветлението (48%).
Най-слабо реализираната стъпка в промишления сектор е оползотворяването на излишната топлина от производството (22%).
В бъдещите планове на фирмите за подобряване на енергийната ефективност най-голям дял имат: 
- Използването на излишната топлина (при 37% в промишлеността),
- Оптимизация на производствено оборудване и процесите (за 31% в промишлеността) 
- подобряване на отоплението и охлаждането (30% за всички фирми).
Конкретните стойности:
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*само за промишлен сектор
Въпрос 4: Кои са причините, при условие че сте предприели енергофективни мерки? 
Сред различните причини, заради които фирмите реализират енергофективни мерки, се открояват две основни: увеличенията в цените на енергийните ресурси, посочен от 85% и необходимостта фирмите да снижат разходите си за производство (63% от фирмите).
Проучването показа, че не само заради директното въздействие върху производствените разходи, но и заради значителното влияние върху екологичната устойчивост фирмите се насочват към подобряване на енергийната си ефективност – според 47% от тях.
При 24% причина е подобряване имиджа на фирмата.
Отговорите надхвърлят 100, поради посочването на различни насоки, мотивиращи необходимостта от намаление на енергийните разходи на бизнеса.

Въпрос 5: Как оценявате резултатите, в случай че сте извършили енергоефективни мерки?
- Повече от половината предприятия (52%) оценяват мерките като частично полезни;
- 23% дават максимална оценка за резултатите от реализираните проекти;
- Според 18% няма значителен ефект от извършените действия, което поставя под въпрос качеството на извършените дейности;
- 7% от фирмите не са оценили резултатите от реализираните проекти.
Въпрос 6: Кои са причините, ако НЕ сте осъществили мерки за енергийна ефективност? 
Причини за непредприемането на действия за подобряване на енергийната ефективност, които посочват членовете на БТПП се отнасят до:
- Липсата на финансови средства (51%) ;
- Сложните административни процедури (24%);
- За 19% от бизнеса все още липсва информация и убеденост за ползите;
- За 6% мотив е липсата на квалифициран персонал с технически знания.
Въпрос 7: Kакви източници на финансови средства бихте използвали, ако планирате да подобрявате енергийната ефективност?
- 58% от анкетираните заявяват, че при осъществяване на проектите за подобряване на енергийната им ефективност ще разчитат основно на финансиране по европейските програми. 
- 37% планират единствено собствено финансиране. 
v5% считат да използват възможности на други инструменти за реализиране на мерки в областта.
Въпрос 7: Сектор на фирмата: 
Основната част от фирмите, участвали в проучването са от: промишеността: 59%, следват търговия: 24%, услуги: 15% и 2% са от селското стопанство.

Гергана Димова

асистент ПР звено на Българска търговско-промишлена палата

Read more about Цените на електрическа енергия, горива и енергийна ефективност by bulgaria21.net
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 Едва 18% от фирмите са повишили енергийната си ефективност

Липсата на финанси е основната причина половината от мениджърите да не вземат мерки за пестене на енергия, сочи проучване на БТПП

По-високите цени на горивата и електроенергията са дали отражение в производството на 93,5% от компаниите, членуващи в Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Това показват резултатите от проучването на организацията.

По-високите разходи са се отразили върху цените на продукцията, а много от собствениците са предприели мерки за енергийна ефективност, за да намалят разходите. Данните показват, че 45% от компаниите са направили някакви частични подобрения и така пестят енергия, но цялостното подобряване на енергийната ефективност все още е слабо разпространено сред представителите на бизнеса.

Още по темата

ЕС въвежда нови правила за енергийна ефективност
Отпускат се 47 млн. лв. за енергийна ефективност в над 240 сгради
Всъщност 18% от анкетираните компании посочват, че са осъществили мерки за енергийна ефективност, но не виждат значителен ефект и не оценяват положително резултатите от това. Реално това ще постави под въпрос изпълнението на мерките, опасяват се от палатата.

За половината от компаниите (51%) липсата на достатъчно финанси е основната причина да не бъдат приети мерки за енергийна ефективност. 24% обаче посочват като причина сложните административни процедури.

27% от мениджърите, участвали в анкетата на БТПП, коментират, че имат намерения да предприемат действия за повишаване на енергийната ефективност, като основната част (60%) разчитат на европейско финансиране. 28% от фирмите пък въобще не са обмисляли възможностите за повишаване на енергийната ефективност.

Проучването на БТПП показва, че извършените мерки са основно по отношение на по-добрата изолация на сградата (57%), оптимизацията на отоплението или охлаждането (52%) и осветлението (48%). (Процентите надхвърлят 100, тъй като анкетираните са имали възможност да дадат повече от един отговор – бел. ред.)

Най-слабо реализираната мярка в промишления сектор е оползотворяването на излишната топлина, отделяна при производството. Това успяват да направят едва 22% от предприятията.

Проучването на БТПП е извършено в периода 1-4 октомври. Данните от него бяха представени само дни след като от ЕК публикуваха прегледа на конкурентоспособността на европейските държави. Данните от това европейско проучване показаха, че българската икономика е най-енергоемката в ЕС.

По статията работиха: Деляна Петкова, редактор Евгения Европейска
==========================================
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Българо – йордански форум : 07-11-2012 Организатор: МС и МО   

Българска търговско-промишлена палата  Ви кани на 
Българо – йордански форум на 07 ноември 2012. Събитието се организира съвместно с Йорданската корпорация за развитие на бизнеса /JEDCO/ и Българо- йорданска камара за икономическо сътрудничество.
 Форумът ще се проведе в БТПП, ул. „Искър" 9 от 09.30ч..

Хашемитско Кралство Йордания представлява определен търговско-икономически интерес за България, поради следните съображения : ниски митнически такси при внос на определени продукти на основание Споразумението за свободна търговия между ЕС и Йордания, и на второ място– възможността за йорданско посредничество, джойнтвенчър и рееккспорт на българска продукция през Йордания към страните от GCC като българска или йорданска стока (след съответната дообработка и т. н.). Като особено перспективни български стоки за износ в Йордания и реекспорт към страните от GCC, Ирак и Палестинската автономия, могат да се разглеждат:зърно, зърнени храни, семена за посев, фуражи; месо, пресни и консервирани месни храни;консервирани плодове и зеленчуци; захарни изделия, сладка, конфитюри и мармалади; млечни продукти; детски храни; и др.

Целта на Йорданската мисия в България ще бъде запознаване с хранително-вкусовата промишленост, както и организирането на двустранни срещи с представители на българския бизнес – вносители, търговци на едро и дребно. Делегацията от 20 йордански бизнесмени ще бъде водена от представители на JEDCO

На форума ще се проведе  кратко представяне -Как да правим бизнес в България, общ преглед по отношение на потенциала, особено за хранително-вкусовия сектор, представяне на хранително-вкусовата промишленост (критериите за навлизане на пазара, вкуса на потребителите, цените, изисквания за качество, опаковки, канали за дистрибуция , логистика и др.) Предвижда се кратка дискусия с предстаители на йорданския бизнес, както и провеждането на двустранни срещи с представители на българските фирми.

 Фирмите, които имат желание за участие следва да изпратят попълнена регистрационна карта 

 HYPERLINK "http://www.bcci.bg/payment_bcci/userfiles/Jordan-reg_form-07_11_2012.doc" \t "_blank"  до02.11.2012.на e-mail: m.markova@bcci.bg. Участието на форума е безплатно.
 За допълнителна информация: дирекция ”Международно сътрудничество и международни организации”: Мирослава Маркова -тел. 02 811 7494,  Габриела Димитрова –тел. 02 811 7489

 Приложение: Проекто-програма на събитието  http://www.bcci.bg

======================

http://www.economynews.bg/  -news37943.html   
	 

  Йордански предприемачи в София

Българо йордански бизнес форум ще се състои на 7 ноември 2012 в София. Той е организира от БТПП съвместно с Йорданската корпорация за развитие на бизнеса /JEDCO/ и Българо- йорданска камара за икономическо сътрудничество.

Йордания представлява определен търговско-икономически интерес за България, поради: ниски митнически такси при внос на определени продукти на основание Споразумението за свободна търговия между ЕС и Йордания, и на второ място– възможността за йорданско посредничество, джойнтвенчър и рееккспорт на българска продукция през Йордания към страните от GCC като българска или йорданска стока (след съответната дообработка и т. н.). 
Като особено перспективни български стоки за износ в Йордания и реекспорт към страните от GCC, Ирак и Палестинската автономия, могат да се разглеждат:зърно, зърнени храни, семена за посев, фуражи; месо, пресни и консервирани месни храни;консервирани плодове и зеленчуци; захарни изделия, сладка, конфитюри и мармалади; млечни продукти; детски храни; и др.
Целта на Йорданската мисия в България ще бъде запознаване с хранително-вкусовата промишленост, както и организирането на двустранни срещи с представители на българския бизнес – вносители, търговци на едро и дребно. 
Делегацията от 20 йордански бизнесмени ще бъде водена от представители на JEDCO
На форума ще се проведе кратко представяне:
- Как да правим бизнес в България, общ преглед по отношение на потенциала, особено за хранително-вкусовия сектор, представяне на хранително-вкусовата промишленост (критериите за навлизане на пазара, вкуса на потребителите, цените, изисквания за качество, опаковки, канали за дистрибуция , логистика и др.) 
- Предвижда се кратка дискусия с представители на йорданския бизнес, както и провеждането на двустранни срещи с представители на българските фирми. 



	


===============================================================
http://www.google.bg/search?q=%D0%B1%D1%82%D0%BF%D0%BF&hl=bg&tbo=1&biw=756&bih=539&output=search&source=lnt&tbs=qdr:d&sa=X&ei=4x8_UO3tKYHKhAfBt4GgBw&ved=0CAoQpwUoAg
БТПП ще отбележи 200-годишнината от основаването на първото сдружение на търговци в България
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През настоящата година се навършват 200 години от основаването на най-старото известно Софийско браншово търговско-бакалско сдружение „Св. Три светители”, с което е поставено началото за обединяване на гилдията на търговците в България.

Търговско-промишлените палати в България са официално създадени през 1895 г. – преди 117 години, но те са се учредили на основата на предишни търговски и занаятчийски обществени организации. Ето защо БТПП счита за свой морален дълг да отбележи по достойнство делото на тези предприемчиви и уважавани българи, тяхната обществено значима роля преди и след Освобождението (оценки на бележити български политици и общественици  

БТПП, заедно с други заинтересовани организации и фирми от бранша, пое инициативата да организира и подготви честване на юбилейната годишнина от създаването на първото сдружение на търговци в България.
В рамките на програмата за честването е предвидено и съставяне и отпечатване на специално юбилейно издание, което да напомни за ролята на това сдружение и да я свърже със съвременните измерения на модерната търговия и ролята й в обществото.

БТПП приканва своите членове, следвайки своята рекламна политика, да се присъединят в подкрепа на  инициативата, за да продължим традицията. 
Информация за възможността за реклама за отбелязване на двувековния юбилей  можете да намерите:  http://www.bcci.bg/200-godini-turgovci-bulgaria.htmlww.bcci.bg/
За контакти и допълнителна информация: 
тел.: 8117 493; 8117 520, E-mail: libr@bcci.bg  и tr_catal@bcci.bg
Допълнително ще оповестим датата и програмата за честването на Юбилея.

=================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1588255                   15.10.12

Български компании влизат в инвестионните проекти на Молдова

Български компании могат да участват в големите инвестиционни проекти на Молдова и в процеса на приватизация в страната. 

Към първото направление са: проект в енергийния сектор - строителство на част от газопровод Унгени - Яси, проекти по строителство на пътища, за електрификация на жп линии, каза Н.Пр. Александру Пригорски, извънреден и пълномощен посланик на Молдова в България, пред агенция "Фокус". 

Във второто направление българското участие ще подпомогне приватизацията в областта на телекомуникационните връзки, електроразпределителните мрежи, фабрики за медикаменти, банки и др. 

По думите на посланика на Молдова, държавата има дялове в много от съществуващите предприятия и тези дялове също ще се продават. 

„Има възможност за съвместна кооперация на български и молдовски компании. Това е инвестиция чрез приватизация. Ние се уговорихме с Министерството на икономиката, енергетиката и туризма, че при получаването на такава информация, веднага ще информираме и търговско-промишлените палати и министерството, те от своя страна да могат да информират българските компании", каза Пригорски.

Опитът на България в областта на туризма е много важен за Молдова. 

„Ние нямаме изход към морето, нямаме такива прекрасни планини, но вие имате добър опит и по други туристически направления. Вие имаме добре развит религиозен туризъм, туризъм, свързан с лечение. За нас този опит е важен, защото Молдова се намира в етап на създаване на нови направления в областта на туризма - селски туризъм, винен туризъм - на базата на това, което Молдова има и може да покаже", заяви посланикът.

За 2011 година молдовските туристи в България бяха около 50 000 души. За първата половина на тази година те са 27 000 - 28 000 души. „В летния период това е на Черноморието, зимата - планинските курорти. Тук гражданите на Молдова харесват обслужването, цените и самото отношение към тях. Нашите граждани са много доволни и има засилване на интереса", посочи Н.Пр. Александру Пригорски. 

==================
http://www.segabg.com/article.php?id=620051      Дина ХРИСТОВА

Работодатели и синдикати пращат данъка върху лихвите в съда

Синдикати и работодатели се обединяват около идеята да атакуват новия данък върху лихвите във Върховния административен съд за нарушаване на Кодекса на труда. Според разпоредбите кабинетът е длъжен да съгласува със социалните партньори всички нормативни актове, свързани с трудовите и осигурителните отношения, както и въпросите на жизненото равнище, какъвто е новият данък.
Ден преди кабинетът да приеме идеята за налога, имаше заседание на Националния съвет за тристранно сътрудничество, на което бяха разгледани промените в пакета от данъчни закони, но този върху лихвите не беше сред тях. От КТ "Подкрепа" първи обявиха готовност да поискат от съда отмяна на актовете на Министерския съвет от 10 октомври, с които са приети поправките в данъчните закони с въвеждане на новия данък, както и проектозакона за бюджета на здравната каса. От БСК са готови да ги подкрепят, ако няма специална тристранка за обсъждане на новия данък. КНСБ вече отправи искане за такова заседание, към което се присъединяват и другите социални партньори.
Според законите, ако подобна поправка бъде внесена от депутати между първо и второ четене на закона в парламента, това не би било нарушение на нормативните разпоредби, тъй като народните представители не са длъжни да съгласуват със социалните партньори решенията си. През 2011 г. Симеон Дянков използва тази вратичка в закона, за да прокара без съгласуване пенсионната реформа. Сега обаче вицепремиерът избърза с добавянето на новия данък преди внасянето на бюджета в парламента, което според синдикати и работодатели го прави уязвим. Досега съдът е отменял всички атакувани на това основание актове, но те са били основно наредби и решения, приемани изключително от МС. В случая обаче става въпрос за проектозакон, а никой не може да оспори законодателната инициатива на правителството. Според юристи все пак може да се оспори процедурата по вкарването му в парламента, т.е. решението, с което това е станало. Ако това решение падне в съда, законът ще трябва да се изтегли и да мине по съответния ред.

=======================================

http://www.monitor.bg/article?id=358360                       16.10.2012 

ЕС отпусна €19 млн. за храни за бедни

Европейският съюз отпусна 19 093 054 евро на България от План 2013 г. на Европейската програма за разпределяне на храна за най-нуждаещите се лица в ЕС. Това стана по време на заседанието на Управителния комитет по обща организация на селскостопанските пазари, съобщиха от пресцентъра на министерството на земеделието. 

Оттам уточниха, че Европейската комисия е уважила и искането на страната ни и на още няколко  държави членки да бъде завишен предложеният таван за извършване на авансовите плащания по Програмата за разпределяне на храна от 25% на 75% от общата сума на всяка държава членка. 

Тази година по същата линия бяха раздадени храни за 42 млн. лв. Всеки пакет помощи включваше 15 вида продукти

==================================

http://money.bg/news/id_1401384307                   16.10.2012

"Опит за ново прехвърляне на европари за земеделие", информира „Капитал Daily"
Неусвоени средства по част от мерките на Програмата за развитие на селските райони може да бъдат прехвърлени към проекти за базова инфраструктура в общините. За целта от земеделското министерство ще започнат разговори в комитета по наблюдение към програмата, в който влизат представители на правителството, еврокомисията, неправителствения сектор. Става дума за около 233 млн. евро, стана ясно от изказване на зам.-министъра на земеделието Светлана Боянова. Новите преговори идват и на фона на поредната заплаха, че България може да загуби пари за земеделие и селски райони заради слабо усвояване. През миналата година средства от програмата бяха насочени към гаранционен фонд, заради което и не бяха автоматично изгубени.

Поредно прехвърляне

От изказване на Светлана Боянова пред сдружението на общините в Пловдив стана ясно, че се планира неусвоени досега 233 млн. евро от Програмата за развитие на селските райони да бъдат насочени към мерки за базова инфраструктура в общините. Парите са от схеми със слаб интерес и трябва да се прехвърлят към тези, които финансират проекти за изграждане и ремонт на пътища, ВиК инфраструктура, рехабилитация на зелени площи и реконструкция на сгради с културна ценност.

Боянова заяви, че очаква до края на годината прехвърлянето да бъде договорено с позволението на еврокомисията, въпреки че според правилата това не е възможно. "Стискайте палци да го защитим", добави още тя пред кметовете, без да прогнозира шанса за успех.

От неусвоените средства 202 млн. евро ще бъдат прехвърлени към мярката "Основни услуги за населението в селските райони", която включва изграждането и ремонт на общинските пътища. Интересът за тази година бил в пъти повече от заложеното предварително. Очакванията на Боянова са тук средствата да стигнат за почти всички проекти, които общините са подали през тази година.
Още от статията на „Капитал Daily"    www.capital.bg
==================================

http://money.bg/news/id_1401384307                   16.10.2012
"България продължава да изостава с иновациите", пише на първата си страница „Класа"
България продължава да изостава с инвестициите в иновации и развойна дейност, показват данни на Националния статистически институт. През 2011 г. общите  разходи за научноизследователска и развойна дейност (НИРД) представляват 0.57% от БВП, което е с 0.03 пункта под нивото от 2010 г. По този показател все още изоставаме сериозно от средната стойност на този показател за ЕС-27 - 2.0% през 2010 г.
През 2011 година разходите за НИРД са 429.6 млн. лева, или с 1.9% повече в сравнение с предходната година, като растежът им спрямо предходните години в абсолютна стойност не се отразява върху интензивността на НИРД. А тя е измерена като процент на разходите за НИРД от БВП, който е един от ключовите показатели за измерване на напредъка на Европейския съюз (ЕС) в достигане на целите на новата стратегия "Европа 2020" - стратегия за интелигентен, устойчив и приобщаващ растеж.
Най-голям относителен дял в общите разходи за НИРД през 2011 г. има сектор "Предприятия" - 53.3%, като спрямо 2010 г. е регистриран ръст от 7.8% (от 212.1 млн. лв. на 228.7 млн. лв.). През 2011 г. в сравнение с предходната година в секторите "Висше образование" и "Държавно управление" се наблюдава намаление - съответно с 11.2% (от 49.5 млн. лв. на 44.0 млн. лв.) и 2.0% (от 157.1 млн. лв. на 153.9 млн. лв.).
Още от статията на „Класа"   www.klassa.bg
=====================

http://money.bg/news/id_583541817/КТ_Подкрепа:                                          15.10.2012, 14:27
КТ Подкрепа: Дянков е виновен за мизерията - да си ходи

Последна редакция

Kонфедерацията на труда „Подкрепа" настоява за оставката на финансовия министър Симеон Дянков. Това се посочва в декларация на синдиката по повод решението на правителството за въвеждане на 10 процентен данък върху лихвите по депозитите на гражданите в банките. Според синдиката Дянков „носи основната вина за изключително тежкото състояние на икономиката на страната и за мизерията на българските граждани през последните няколко години".

„Симеон Дянков отново взриви социалния диалог, грубо нарушавайки разпоредбите на Кодекса на труда и Правилника за организацията и дейността на Националния съвет за тристранно сътрудничество, на който Дянков по силата на закона е и председател.

Съгласно чл. 2 от Кодекса на труда държавата трябва да регулира трудовите и непосредствено свързаните с тях отношения, осигурителните отношения и въпросите на жизненото равнище след консултации и диалог с работниците, служителите, работодателите и техните организации в дух на сътрудничество, взаимни отстъпки и зачитане на интересите на всяка от страните.

Грубо погазвайки този дух на сътрудничество и колегиалност, в дневния ред за заседанието на Националния съвет за тристранно сътрудничество на 9 октомври т.г. не бяха включени и не се обсъждаха въпросите за въвеждането на 10 процентен данък върху лихвите по депозитите на гражданите в банките и проектозакона за бюджета на Националната здравноосигурителна каса за 2013 г., които буквално на следващия ден бяха внесени от господин Дянков и приети от правителството", се обяснява в декларацията на КТ „Подкрепа".

„Заявяваме и нашата решимост, след консултации с останалите социални партньори, да сезираме Върховния административен съд да отмени актовете на Министерския съвет от 10 октомври, с които са приети посочените въпроси, поради това, че не са изпълнени задължителните изисквания на Кодекса на труда за предварителен социален диалог", посочват още от синдиката.

============================
http://money.bg/news/id_1515837405/Банките_искат_ясна_и_дългострочна_законова_рамка_за_ВЕИ_сектора                  15.10.2012, 14:14  Спас Стамболски 
Банките искат ясна и дългострочна законова рамка за ВЕИ сектора

Столична община не разреши четвърти пореден протест на ВЕИ сектора, заради което производители се събраха на 15 октомври сутринта пред ДКЕВР на чашка кафе

Протестиращите производители на ВЕИ намаляват 

Производители на ВЕИ скандираха „Оставка” и „Мафия” 

Производители на възобновяема енергия освиркаха премиера 

Тази сутрин представители на ВЕИ сектора за четвърти пореден път се събраха пред сградата на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР), за да протестират срещу въведените от 14 септември такси за достъп, с които, според бранша, им се отнемат до 40% от приходите.

Днес протестът е по-малоброен и по-тих в сравнение с предишни трети пореден протест, когато също се забеляза отлив на желаещи да протестират. Това се дължи на Столична община, която в последния момент е отказала да издаде разрешение за протест, но все пак част от ВЕИ производителите решиха отново мирно да изразят несъглрасието си с решението на енергийния регулатор, като пиеха кафе пред входа на енергийния сектор и без да издигат протестни плакати.

Владимир Аличков от Българската фотоволтаична асоциация заяви, че кръгът, изразяващ недоумението и съпротивата си срещу решението на ДКЕВР, се разширява, като в него вече са включени представители на банковия сектор и европейските институции.

С писмо от миналата седмица Асоциацията на търговските банки в България заявява, че иска ясна рамка, която да регулира ВЕИ сектора у нас и която да бъде дългосрочна.

Вчера президентът на Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР) Сума Чакрабарти е изпратил писмо до премиера Бойко Борисов, в което изразява загриженост във връзка с „неочакваното решение" от 14 септември на ДКЕВР. В съобщението се посочва, че въвеждането на такса за достъп ще доведе до това, че инвеститорите ще станат нежизненоспособни и няма да имат възможност да се разплащат на банките, от които са теглили заеми.

По думите на Аличков в момента целият ВЕИ сектор предоговаря сключените условия с банките. Най-често банките са склонни да отложат и да разсрочат плащанията по главницата, но без да променят срока на договора.

Аличков изтъкна, че представители на 15 дипломати от 15 страни са изпратили писма до премиера Бойко Борисов, които също настояват за по-ясна и по-устойчива регулаторна и законодателна среда за ВЕИ сектора.

В момента производители на електричество от възобновяеми източници обмислят и най-вероятно ще връчат писмо-жалба в представителството на Европейската комисия у нас. Това ще се случи следващия понеделник, когато отново е организиран протест на сектора, каза още Аличков.

По думите му, въпреки че все още няма подписани общи условия в договорите между ВЕИ сектора и Енергоразпределителните дружества след въвеждане на таксата за достъп дружествата изпращат фактури, с които да приберат таксите, като в тях е посочен срок от три дни, който ако не бъде спазен може да доведе до спиране до изключването на ВЕИ производителя от електроенергийната система на страната.

=======================================
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Сделка по вода", обобщава от първата си страница „Капитал Daily"
В сектора на зелена енергия в България се подготвя нова голяма сделка. Този път обаче не става въпрос за слънчеви или вятърни паркове, а за продажбата на водноелектрически централи (ВЕЦ). Чешката "Енерго-про" иска да купи контролираната от Гриша Ганчев "ВЕЦ-Енергия холдинг", става ясно от съобщение на Комисията за защита на конкуренцията.

До 4 октомври едноличен собственик на дружеството е била "Литекс инвестъмънт лимитид" на Ганчев, а след тази дата холдингът е прехвърлен изцяло на "Хидро електрик България", която също е свързана с него - представител на компанията е синът му Данаил Ганчев. След сделката Гриша Ганчев ще излезе от енергийния бизнес, а чешката "Енерго-про" ще затвърди позициите си в сектора. През лятото тя купи електроразпределителното дружество на "Е.ОН България", а от години вече притежава още 8 водни централи, обединени в 3 каскади. Ако сделката с Ганчев приключи успешно, чешката компания ще стане най-големият частен собственик на водни централи в страната. А и вероятно един от най-големите чужди инвеститори на годината.

Новият номер 2

Засега няма много подробности около финансовите параметри на сделката, но според запознати източници на "Капитал Daily" първоначално Гриша Ганчев е поискал 150 млн. евро, но е получил насрещна оферта за 50 млн. евро. В крайна сметка двете страни са си стиснали ръцете някъде по средата. Ганчев не беше открит за коментар, а от чешката компания не отговориха на изпратените въпроси. След сделката "Енерго-про" ще стане вторият играч при водните централи след държавната НЕК.
Още от статията на „Капитал Daily"   www.capital.bg
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"Файненшъл таймс": Данък "лихва" обезпокои вложителите

Предложенията на българското правителство да се облагат с данък лихвите по депозитите предизвикаха изненада и немалко критики, пише британският вестник „Файненшъл таймс".

Идеята на финансовия министър Симеон Дянков, одобрена от премиера Бойко Борисов за облагането на банкови депозити с плосък данък от 10% от януари 2013 година, трябва да донесе на хазната 120 млн. лева.

„Предложено бе средствата да се използват за вдигане на пенсиите, но това изглежда все повече като подозрителен и популистки ход, взет месеци преди идните парламентарни избори", това коментира в материал за "Файненшъл Таймс" Андрю Макдауъл.

Според кабинета данъкът ще изравни България с европейските норми и същевременно ще спомогне за свалянето на дефицита. Балканската страна от месеци прилага успешни програми за фискална дисциплина. София се цели в дефицит от 1,3% от БВП през т.г. и в балансиран бюджет през идната. От известно време насам българите трупат спестяванията си в банкови сметки, но вътрешното търсене остава ниско. Депозитите на домакинствата нараснаха с 13,8% на 33 млрд. лева през годината до края на август, съобщи преди време Ройтерс. 

Дянков и Борисов изобразиха промяната като инструмент за запушване на дупката. Те изтъкнаха, че повечето европейски държави облагат с данък лихвите по банковите депозити, въпреки това критиците смятат, че планът е необмислен.

Изброявайки обичайните аргументи за ефективно двойно данъчно облагане на един и същ доход, Георги Ангелов - старши икономист от института Отворено общество, обяви пред БНР, че новата мярка ще премахне стимулите за плащане на данъка и ще премине набързо в сивата икономика. 

Това обаче ще противодейства на една от основните цели на плоския данък. Правителството изненада всички с предложението, което по-рано беше отхвърлено като вариант, припомня ФТ. Централната банка и профсъюзите заявиха, че са били държани в неведение за промените. 

"Макар че в аргумента за справедливостта има известна тежест, дебатът би трябвало да бъде за това защо правителството предлага данъка в последния момент; защо нямаше последователност и защо се въвежда по време на криза", заявява Светла Костадинова от Института за пазарна икономика. "Тази промяна не трябва да се прави прибързано". Според нея съществуват ред други значително по-добри възможности за съкращаване на дефицита, в това число спиране на съмнителните обучителни програми за безработните. 

Дянков обаче обеща пред пресата, че ще продължи по план с данъка. Кабинетът несъмнено е отправил поглед към изборите. Той се нуждае от парите, а нарастващите български спестявания изглеждат все по-нисък и достъпен за ръката плод, завършва коментарът на Андрю Макдауъл.
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Няма да отказват европроекти

Чиновници тръгват на роуд шоу, за да разясняват на бизнеса правилата за взимане на пари от ЕС

Европроекти, по които има някакви недостатъци, вече няма да се отхвърлят от Главна дирекция "Европейски фондове за конкурентоспособност" към МИЕТ. Това съобщи за "Стандарт" Кирил Гератлиев, главен директор на дирекцията, която изпълнява и функцията на управляващ орган по ОП "Конкурентоспособност". Има нови разработени правила, съгласно които проектът се връща, за да се поправи грешката или да се допълни липсваща информация, допълни той. Този подход се прилага за първи път у нас в практиката за усвояване на пари от оперативните програми на ЕС. Замислен е от самия екип на дирекцията. Досега, ако проектът не постигаше определени административни изисквания, той биваше отхвърлен безвъзвратно и не получаваше финансиране. Новата възможност за поправка на проектите първо се предоставя по мярката "Енергийна ефективност и зелена икономика", по която се отпуска безвъзмездна помощ за намаляване на енергоемкостта на малки и средни предприятия и подобряване на екологичните им параметри.
От 17 октомври до 2 ноември експерти от дирекция "Европейски фондове за конкурентоспособност" ще представят програмата в градовете Пловдив, Ямбол, Хасково, Габрово, Шумен, Русе, Видин, Плевен и Благоевград, на т. нар. роуд шоу. На място те ще се срещнат с предприемачите, желаещи да получат пари от еврофондовете, и ще отговарят на техни практически въпроси.
Валерия Стойкова
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Бизнесът губи безвъзмездни 300 млн. лева заради чиновници

Вместо да взимат субсидии за иновативни проекти, фирмите ще се редят на опашка за заеми

Правителството прави пореден опит да спаси от провал оперативната програма "Конкурентоспособност" (ОПК), в която са европейските средства за директно подпомагане на фирмите. Тъй като програмата продължава да тъне в бюрокрация и финансираните проекти са печално малко на брой, има опасност страната ни да загуби стотици милиони левове. За да не се наложи да връща неусвоени пари от ОПК, Министерството на икономиката ще използва позната вече схема - прехвърляне на ресурс към инициативата "Джереми". Новината бе съобщена в събота като нещо много положително.
Всъщност става дума за 300 млн. лева, които трябваше целево да подкрепят малките предприятия да въвеждат иновации. Интересът на бизнеса към схемата е много голям, но до момента са използвани едва 5% от ресурса й - главно заради неясните условия за финансиране и мудната администрация. Допълнителен проблем се оказа преминаването на управлението на оперативната програма от несправящата се Агенция за малки и средни предприятия към дирекция в Министерството на икономиката, която също засега не може да ускори темпото.
За да не се стигне до връщане на неизползвани пари в Брюксел, ресурсът за иновации ще бъде прехвърлен във фонд към "Джереми", откъдето през банки ще се отпускат заеми. Така европарите няма да стигат до фирмите с новаторски проекти, но пък ще се водят за усвоени в статистиките за еврофондовете и в отчетите за пред Брюксел. 
Инициативата "Джереми", чиято подготовка отне години, предвижда създаването на 5 отделни фонда за финансиране на различни бизнеси - прохождащи, действащи, рискови и т.н. Засега реално работят само фондът за стартиращи фирми и Гаранционният, чрез който със 150 млн. лв. се осигуряват гаранции за малки фирми при кредитиране от 5 банки, избрани с конкурс - Уникредит Булбанк, Прокредит банк, Райфайзенбанк, ОББ и СИБАНК. Засега интересът не е особено голям - към началото на септември от гаранциите са се възползвали около 600 компании, които са изтеглили заеми за едва 68 млн. лева. С новия транш към инициативата "Джереми" се предвижда да бъдат отпускани евтини кредити. Към 300-та милиона от европейския бюджет банките ще добавят още толкова собствен ресурс. Банките ще начисляват пазарна лихва върху своя дял, а частта от ЕС ще бъде безлихвена, а и така общата цена на кредитирането ще е по-ниска. 
Българската асоциация на консултантите по европрограми вече се обяви срещу преместването на парите за иновации. Експертите твърдят, че администрацията е провалила схемата - иновацията остарява бързо и има нужда от скоростно финансиране, а разглеждането на проектите се бавело над 1 г. Сега заради чиновниците иновативният бизнес ще загуби ценна безвъзмездна помощ и вместо това ще трябва да търси заеми. Превръщането на грантове в кредити може да стане опасна практика при европейските фондове, защото дава възможност неусвоени средства да се отчетат бързо като усвоени, но отдалечава реалната подкрепа за българските фирми, алармира БАКЕП.
ПУШИЛКА
Към октомври по "Конкурентоспособност" са използвани към 500 млн. лева, 28% от бюджета на европрограмата, гласи официалната статистика. Но всъщност 300 от 500-те милиона са първият транш към "Джереми". Фирмите, които реално могат да се похвалят с приключен и финансиран проект по ОПК, са едва 573. Въпреки това кабинетът отчита евросредствата, насочени към "Джереми", като усвоени и така изкуствено вдига успеваемостта на оперативната програма.
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Изоставаме четворно от ЕС по иновации

429,6 милиона лева са били разходите за научноизследователска и развойна дейност в България през миналата година. Това показват данни на Националния статистически институт (НСИ), обявени в понеделник. Според тях парите за иновации са били увеличени с 1,2 процента в абсолютна стойност, но делът им като процент от Брутния вътрешен продукт леко е намалял спрямо 2010 г.

Разходите за изследователска дейност са един от ключовите показатели за Европейския съюз, с който се измерва напредъкът на общността по програма Европа 2020, която трябва да гарантира устойчив растеж на икономиките на Стария континент.

За миналата година делът на разходите за иновации е 0,57 процента от БВП, което е с 0,03 пункта под нивото от 2010 г., показват данните на националната статистика. В същото време средното ниво на тези инвестиции за 27-те държави от общността още през 2010 г. достигна 2 процента от БВП. За миналата година все още няма обобщена информация за целия ЕС, но със сигурност относителният дял на парите за наука не е спаднал. Така или иначе делът на този разход у нас е поне 4 пъти под средния за ЕС.

Данните на НСИ ясно показват, че в момента основната част от парите за научни изследвания у нас идват от страна на фирмите. Те са осигурили 228,7 милиона лева (53,3) от средствата за иновации. Спрямо 2010 г. сумата е нараснала със 7,8 процента. В същото време парите за наука, идващи от секторите “Висше образование” и “Държавно управление” все повече намаляват. 

През миналата година родните ВУЗ-ове са похарчили само 44 милиона лева за наука. Това е с 11,2 процента по-малко в сравнение с 2010 г.

Държавата от своя страна е дала за развойна дейност 153,9 милиона лева, което е с 2 процента по-малко от сумата за предходната година.

Ако се погледне разбивката по източници на разходите за наука, ще се види, че държавата тотално е абдикирала от този вид инвестиции в бъдещето. Цели 43,9 на сто от средствата за развойна дейност идват от чуждестранен адрес. Това са пари на чуждестранни предприятия и правителства, на европейски фондове и програми и на международни организации.

Интересна е и структурата на отраслите, които привличат средства за научни изследвания. В България основната част от парите за иновации се насочват към медицината - 43,5 на сто от общите инвестиции, показват данните на НСИ. В същото време средствата за аграрните, обществените и хуманитарните науки на практика са с нищожен дял.
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БСК: Има риск от ликвидна криза

DarikFinance.bg, 15.10.2012 14:19 (последна актуализация 15.10.2012 20:30) 

Свързани материали 

Швейцария вдига армията в готовност при разпад на еврозоната
Провалът на еврото
Ако Европа си реши проблемите, България излиза от кризата за няколко тримесечия
Разговорите за различни данъчни промени са известни политически трикове и
обществото се подготвя предварително.

Това коментира председателят на Българската стопанска камара Божидар Данев. Той припомни, че преди месец  депутат от ГЕРБ е предложил облагането на лихвите по влоговете, но тогава всички са го приели на шега.
 Явно е от всички тези стъпки, които са много сериозни, че съществува опасност от ликвидна криза в условията на валутен борд.

Нацията няма икономическа памет, затова ще спомена и друго. Екипът на Министерството на финансите е доста слаб в прогнозите. Той не може да прогнозира икономическото развитие в Европа, не може да прогнозира икономическото развитие в България, допълни Данев.

Миналата година в бюджета беше заложен 2,3% ръст на БВП. Колко постигаме ние тази година? Аз нямам доверие в тези хора, които прогнозират. Кое ми гарантира, че тези същите хора сега прогнозират точно? Сега смятаме, че ръст от 1,9 също е труден за реализираме, каза още Данев.
 Според него, когато се прави данъчна промяна, трябва да са ясни целите и по какъв начин ще се проведе тази данъчна промяна.
 Това, което обявиха е, че първо се въвежда справедливост и че трябват средства за пенсиите. И двете неща са под въпрос. Тази неяснота създава непредвидимост на българската икономика. Затова инвестициите се сринаха, обясни председателят на БСК.
 Данев прогнозира пред Хоризонт, че няма да се съберат тези 120 милиона лева, които се очакват от въвеждането на данъка върху лихвите на влоговете. Ще бъдат наказани коректните платци, а огромният ресурс за страната е сивият сектор, уточни Данев.
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6 страни от ЕС искат връщане на визите за Западните Балкани

Хиляди хора от страните кандидатки искат неоснователно убежище в Европа

Министрите на вътрешните работи на шест държави членки са изпратили писмо до Европейската комисия, в което настояват за спешно преразглеждане - до края на годината - на свободния визов режим, въведен за гражданите от Западните Балкани. Това съобщи на пресконференция Микеле Черконе, говорител на еврокомисаря по вътрешните работи Сесилия Малмстрьом, цитиран от АФП. Белгия, Люксембург, Франция, Германия, Австрия и Холандия настояват за такава мярка срещу гражданите на Босна и Херцеговина, Албания, Сърбия, Македония и Черна гора, защото повечето от тях подават неоснователни молби за получаването на политическо убежище. С множеството молби те блокират националните системи за оценка на документите и за предоставянето на убежище, уточни говорителят Черконе. Той отбеляза, че писмото ще бъде разгледано на предстоящото в края на месеца заседание на Съвета на ЕС по правосъдие и вътрешни работи в Люксембург. 
Предложението, което предстои да бъде разгледано, предвижда при необходимост Еврокомисията да внесе в комисия към Съвета на ЕС предложение за преустановяване на безвизовия режим за посочените държави от Балканите. Ако комисията към Съвета одобри единодушно това предложение, Брюксел ще вземе съответните мерки на основата на механизъм за наблюдение, поясни говорителят. Черконе цитира данни, според които за последната година молбите са били например над 4000 в Германия, около 3000 в Швейцария, малко над 1000 в Белгия и около 300 в Швеция. 
Германският вътрешен министър Ханс-Петер Фридрих смята, че гражданите на Сърбия и Македония злоупотребяват със системата и затова е разпоредил да бъдат проучени възможностите за максимално съкращаване на сроковете за отговор на молбите за убежище, т.е. - до екстрадирането да се стига по-бързо, съобщи "Дойче веле". "Напливът от сръбски и македонски граждани е неприемлив и трябва да бъде спрян", каза Фридрих. Мнението му се споделя и от вътрешните министри на провинциите Хесен и Бавария.
Румъния пък предлага на ЕС либерализация на визовия режим за Молдова. Европейските външни министри ще разгледат писмо, инициирано от Букурещ, в което се иска подкрепата на страните - членки на ЕС, за преминаване към втората фаза от плана за действие за либерализация на визовия режим с Молдова. Писмото е подписано още от България, Чехия, Унгария, Литва, Латвия, Естония и Словакия.

МЕРКИ

Швейцария, която е известна с вечния си неутралитет, се подготвя да въведе необичайни мерки, за да се предпази от нашествие на емигранти, съобщи местният в. "Дер Зонтаг". В страната е било проведено военно обучение, което да тества колко бързо армията може да бъде призована и приведена в готовност за действия. В учението са участвали 2000 военни, които са били събрани в осем различни града на страната. Швейцария не е член на еврозоната и е една от малкото, в които има задължителна военна служба. Броят на военнослужещите е 200 000, което прави швейцарската армия най-голямата в Европа спрямо броя на населението. Министърът на отбраната Уели Маурер е цитиран да казва, че има "ескалация на насилието в Европа". Страната е загрижена от протестите в градове като Атина и Мадрид и се опасява от нашествие на бежанци от Гърция, Испания, Италия, Франция и Португалия. "Не мога да изключа, че в следващите години може да се нуждаем от армия", казва Маурер. Според него ситуацията може да се влоши значително, като не е ясно колко дълго тази криза може да бъде успокоявана само като се разчита на парите. Възможно е Швейцария да върне на служба 1600 военни, които да патрулират на стратегически места в страната, включително на летищата, индустриалните обекти и пред сградите на международните организации.
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http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=978958     16.10.2012
Великобритания настоява за по-ограничени правомощия на ЕЦБ в банковия съюз

Великобритания настоява за промени в предложения банков съюз на еврозоната, за да се намалят правомощията на Европейската централна банка (ЕЦБ), посочиха представители на ЕС, цитирани от Ройтерс. Миналия месец Европейската комисия предложи ЕЦБ да отговаря за надзора на банките като стъпка към банков съюз, в който предимно страните от еврозоната заедно ще се справят с проблемни банки и ще предпазват депозитите на вложителите.
Предложението обаче, което е от изключително значение за икономическата интеграция на валутния съюз, се натъкна на съпротива във Великобритания, което може да доведе до отлагане или дори до провал на банковия съюз. 
Великобритания възнамерява за предложи система, която да дава възможност на страните извън банковия съюз да блокират съвместни действия на държавите от банковия съюз за определяне на решения, засягащи целия ЕС, посочиха представители на ЕС, пожелали анонимност. Според един от източниците има опасения, че Банк ъв Ингланд може да се окаже с по-малко правомощия от ЕЦБ при определяне на правилата. 
Великобритания няма да се присъедини към банковия съюз, а Банк ъв Ингланд ще стане регулатор на Великобритания догодина, отбелязва БТА. "Опасяват се, че еврозоната ще може да прокарва много решения по собствена воля. Търсят система, която да ограничава и да балансира," добави източникът. 
Макар решението да е техническо, то е с изключително голяма политическа тежест.  Друг източник от ЕС посочи пред агенцията, че то може допълнително да влоши и без това вече обтегнатите отношения между Великобритания и съюза.
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http://money.bg/news/id_559423282/Поза_ли_е_британският_евроскептицизъм 165.10.2012, 16:26  

Поза ли е британският евроскептицизъм?
Под натиска на десните течения в своята партия британският премиер Дейвид Камерън бе принуден да признае, че не изключва възможността за референдум, на който британците да изразят отношението си към ЕС. Британските евроскептици виждат в допитването прекрасен шанс да си върнат преотстъпените на Брюксел правомощия. А паралелно да се отърват и от бъдещите финансови задължения в общността, които биха произтекли от дълговата криза.

На конгреса на Консервативната партия миналата седмица Камерън заплаши, че Лондон може да блокира преговорите за бюджета на ЕС, ако останалите страни-членки не започнат да харчат според въможностите си.

Камерън угажда на съпартийците си

"Лондон създава впечатлението, че иска да се държи настрана от случващото се в еврозоната, и говори за европейска интеграция само ако тя не се отнася за британците. Това може да породи раздразнение в Париж", казва пред Дойче веле френският политолог Вивиен Пертусо. Марко Инцерти от Центъра за европейски политически изследвания от своя страна изтъква, че изявленията на Камерън не могат да изненадат никого в Брюксел, тъй като не са от вчера. "Много хора вече не си правят никакви илюзии относно отношенията между Брюксел и Лондон", казва Инцерти.

Британският европейски депутат Джеймс Елс смята, че поведението на премиера Камерън трябва да се разглежда в контекста на конгреса на неговата Консервативна партия.

"Много от делегатите са на антиевропейски позиции. От тази гледна точка с твърдия си тон Камерън се стреми да им угоди, нищо повече", убеден е Елс. Наблюдателите обаче предупреждават, че с това си поведение британците рискуват да се самоелиминират от процесите в ЕС и дебатите за бъдещето на общността.

На недомлъвките трябва да се сложи край

"Крайно време е Великобритания да реши какво ще прави - дали ще остане в ЕС с всички произтичащи от това права и задължения, или ще предпочете да напусне общността, в което няма нищо лошо. Лондон обаче трябва да каже това ясно", препоръчва Марко Инцерти.

Британската позиция ще бъде поставена на изпитание още през тази седмица на срещата на европейските лидери, които ще обсъждат финансовия съюз. Миналия декември Дейвид

Камерън бе заявил, че ще използва британското вето, за да спаси страната от участие в европейския фискален пакт. С това си изявление тогава британският премиер свари европейците неподготвени и успя да ги изненада. Въпреки това те намериха сили да създадат планирания финансов механизъм и без съгласието на Лондон.
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