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 БТПП в медийното пространство                  23.10.2012
http://www.bcci.bg/news/4675     22.10.2012 г.
БТПП е съорганизатор на тристранна среща на бизнеса с Турция и Гърция
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 На проведеното в Брюксел 112-то редовно заседание на Управителния съвет на Асоциацията на европейските търговско-промишлени палати (Европалати) председателят на БТПП Цветан Симеонов, разговаря с господата Рифат Хисарчиклиоглу, президент на Съюза на турските търговско-промишлени морски палати и стокови борси и с Константин Михалос, председател на Съюза на Гръцките търговски палати. 

Тримата председатели обсъдиха координацията на участието на бизнесите в предстоящия на 21 ноември Трети регионален бизнес форум в Чанаккале Турция  и последващия на 22 и 23 ноември Бизнесфорум за Югоизточна Европа в Истанбул. 

 Срещата в Чанаккале до сега е провеждана два пъти като двустранна, но по настояване на БТПП ще се проведе като тристранна среща, като в нея ще участват представители на местната власт от граничните райони на Турция, Гърция и България и представители на търговско-промишлените палати от трите страни, заедно с представители на бизнеса.

======================

http://www.bnews.bg/article-61717    22.10.2012
От БТТП настояват 

Да се пита и тристранката за данъка върху лихвите

BNews.bg
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БТПП предлага въпросът с данъка върху лихвите по депозитите да бъде внесен за разглеждане в Националния съвет за тристранно сътрудничество.

Евентуалното разпростиране на данъка върху лихвите по депозитите към местни физически лица ще намали доходите им и спестяванията в банките.

Това твърдят от палатата в изпратената си до медиите позиция. Според експертите на БТПП въвеждането на данъка ще насърчи част от гражданите да изтеглят своите депозити, за да не плащат данъци.

Преди седмица заради данък „Десятък” от КТ „Подкрепа” поискаха оставката на финансовия министър,
възмутени, че въпросът не е минал през тристранката.

Въвеждането на новия данък ще рефлектира негативно и на позицията на България в международните класации –

Индекс на правене на бизнес (World Bank), Индекс на икономическа свобода (Heritage Foundation, Wall Street Journal), Най-добри страни за бизнес (Forbes).

Затова от палатата предлагат въпросът да бъде внесен за разглеждане в Националния съвет за тристранно сътрудничество. Там от БТПП смятат да предложат, ако все пак данъкът бъде приет, 

лихвите по минимално гарантираният лимит по депозити, съгласно Закон за гарантиране на влоговете в банките, да бъдат необлагаеми,

От БТПП имат още една идея -  гражданите да ползват данъчно облекчение, като приспадат от годишната данъчна основа направените през годината лихвени плащания по кредити.
Позицията на бизнеса е подписана от председателя на БТПП Цветан Симеонов и е изпратена до финансовия министър Симеон Дянков. 

==========================================

http://www.bcci.bg/news/4674   

Позиция на БТПП по предложението за въвеждане на данък върху лихвите по депозити
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  Във връзка с появила се информация в медиите за въвеждане на данък върху лихвите по депозитите, Българска търговско – промишлена палата (БТПП), счита че към момента подобни предложения не са отразени в проекта на политиките на държавния бюджет за 2013 г., както и законите, които са поставени на обществено обсъждане. С това се нарушава принципа на тристранно сътрудничество залегнал в чл. 3 от КТ. 

Също така считаме, че евентуалното разпростиране на данъка върху лихвите по депозитите към местни физически лица ще се отрази в:

Намаляване на доходите на физическите лица.

Намаляване на спестяванията в банките: Въвеждането на данъка ще насърчи част от физическите лица да изтеглят своите депозити, за да не плащат данъци.

Трябва да се отчете и факта, че с въвеждането на новия данък ще се рефлектира негативно и на позицията на България в международните класации – Индекс на правене на бизнес (World Bank), Индекс на икономическа свобода (Heritage Foundation, Wall Street Journal), Най-добри страни за бизнес (Forbes).

С оглед гореизложеното, БТПП предлага, въпросът да бъде внесен за разглеждане в Националния съвет за тристранно сътрудничество. Също така предлагаме, следното:

ако бъдат приети тези промени, то лихвите по минимално гарантираният лимит по депозити, съгласно Закон за гарантиране на влоговете в банките, да бъдат необлагаеми, и

местните физически лица да могат да ползват данъчно облекчение, като приспадат от годишната данъчна основа направените през годината лихвени плащания по кредити.

Текстът е подписан от председателя на УС на БТПП Цветан Симeонов и е изпратен  до г- н Симеон Дянков - вицепремиер и министър на финансите и председател на НСТС

==========================
http://www.destar.bg/...html22 Октомври 2012 - 16:523      - Автор: ДЕСТАР 

БТПП срещу данък върху лихвите по депозитите
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Евентуалното разпростиране на данъка върху лихвите по депозитите ще доведе до намаляване на доходите на физическите лица и намаляване на спестяванията в банките. С тази позиция излезе Българската търговско-промишлена палата. В съобщение до медиите се посочва още, че с въвеждането на новия данък ще се рефлектира негативно и на позицията на България в международните класации - Индекс на правене на бизнес (World Bank), Индекс на икономическа свобода (Heritage Foundation, Wall Street Journal), Най-добри страни за бизнес

(Forbes). Според палатата, въпросът с десятъкът трябва да бъде внесен за разглеждане в Националния съвет за тристранно сътрудничество. От БТПП предлагат, ако бъдат приети тези промени, то лихвите по минимално гарантираният лимит по депозити, съгласно Закон за гарантиране на влоговете в банките, да бъдат необлагаеми, и местните физически лица да могат да ползват данъчно облекчение, като приспадат от годишната данъчна основа направените през годината лихвени плащания по кредити. Освен до медиите, становището на палатата е изпратено и до вицепремиера и председател на Националния съвет за тристранно сътрудничество Симеон Дянков. 

========================================

http://www.bta.bg/bg/c/VI/id/474170
БТПП предлага НСТС да разгледа предложението за въвеждане на данък върху лихвите по депозитите 

22 октомври 2012 / 16:32 

София, 22 октомври /Екатерина Тотева, БТА/ Ръководството на Българската търговско-промишлена палата /БТПП/ предлага НСТС да разгледа предложението за въвежданe на данъка върху лихвите по депозитите към местни физически лица.. 

===============================

http://insmarket.bg    B5-_l.a_at.1_i.346886.html

БТПП: Налогът върху лихвите по депозитите ще намали спестяванията в банките 

22 Октомври 2012 16:10 ИНСМАРКЕТ  Последна редакция: 22 октомври 2012, 16:17
Ако предложението бъде прието, местните физически лица да ползват данъчно облекчение, искат от палатата 

Въвеждане на данък върху лихвите по депозитите към местни физически лица ще намали доходите на физическите лица и спестяванията в банките, защото хората ще си изтеглят парите, за да не плащат данъци. Това е мнението на Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Текстът е подписан от председателя на УС на БТПП Цветан Симеонов и е изпратен до вицепремиера Симеон Дянков.
Според БТПП,  въвеждането на новия данък ще рефлектира негативно и върху позицията на България в международните класации – Индекс на правене на бизнес (World Bank), Индекс на икономическа свобода (Heritage Foundation, Wall Street Journal), Най-добри страни за бизнес (Forbes).
От палатата предлагат въпросът да бъде внесен за разглеждане в Националния съвет за тристранно сътрудничество. Ако предложенията бъдат приети, лихвите по минимално гарантирания лимит по депозити, съгласно Закон за гарантиране на влоговете в банките, да бъдат необлагаеми, и местните физически лица да могат да ползват данъчно облекчение, като приспадат от годишната данъчна основа направените през годината лихвени плащания по кредити, предлагат от БТПП.

==========================

http://pianews.eu/economic/20121022/news-113490
БТПП: Данък в/у лихвите намалява #доходите на хората и #спестяванията в банките
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  © PIA/Архив 16:21  22/10/2012 - Икономика  СОФИЯ (PIA) — — 

Въвеждането на данък върху лихвите по депозитите на физически лица ще доведе до наамаляване на доходите на физическите лица и до намаляване на спестяванията в банките. Въвеждането на данъка ще насърчи част от физическите лица да изтеглят своите депозити, за да не плащат данъци, – се посочва в позиция на Българската търговско-промишлена палата (БТПП).
БТПП счита че към момента подобни предложения не са отразени в проекта на политиките на държавния бюджет за 2013 г., както и законите, които са поставени на обществено обсъждане. С това се нарушава принципа на тристранно сътрудничество залегнал в чл. 3 от КТ.

От БТПП призовават да се отчете и факта, че с въвеждането на новия данък ще се рефлектира негативно и на позицията на България в международните класации – Индекс на правене на бизнес (World Bank), Индекс на икономическа свобода (Heritage Foundation, Wall Street Journal), Най-добри страни за бизнес (Forbes).

Палатата предлага, въпросът да бъде внесен за разглеждане в Националния съвет за тристранно сътрудничество. Ако бъдат приети тези промени, то лихвите по минимално гарантираният лимит по депозити, съгласно Закон за гарантиране на влоговете в банките, да бъдат необлагаеми, и местните физически лица да могат да ползват данъчно облекчение, като приспадат от годишната данъчна основа направените през годината лихвени плащания по кредити, са другите предложения на БТПП.

==========================

http://b2bnews.bg/index.php/btpp-danuk-lihva-shte-namali-dohodite-ni-682526.html

http://econ.bg     _l.a_i.396378_at.1.html

БТПП: Данък "лихва" ще намали доходите ни 

Появилата се в медиите информация за въвеждането на данъка нарушава принципа на тристранно сътрудничество
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  22.10.2012 | 16:22  Снимка: Sxc.hu  Още по темата 

Данък "лихва" влиза в бюджетната комисия 

Георги Ангелов: Няма такова нещо като "печалба" от лихви 

Данъкът върху лихвите би дестабилизирал икономиката 

Божидар Данев: Съществува опасност от ликвидна криза 

Кристиян Вигенин: Лихвите по заемите ще вървят нагоре 

Дянков: Данък върху лихвите по депозитите ще има 

БТПП, данък върху лихвите по депозитите 

Във връзка с появила се информация в медиите за въвеждане на данък върху лихвите по депозитите, Българска търговско – промишлена палата (БТПП), счита че към момента подобни предложения не са отразени в проекта на политиките на държавния бюджет за 2013 г., както и законите, които са поставени на обществено обсъждане. С това се нарушава принципа на тристранно сътрудничество залегнал в чл. 3 от Кодекса на труда. Така коментират от БТПП решението на Министерстовото на финансите за въвеждане на данък върху лихвите по депозите и влоговете. 

Според Палатата евентуалното разпростиране на данъка върху лихвите по депозитите към местни физически лица ще се отрази в намаляване на доходите на физическите лица. Освен това в съобщението на експертите от БТПП се съобщава, че новият данък ще намали спестяванията в банките. Въвеждането на данъка ще насърчи част от физическите лица да изтеглят своите депозити, за да не плащат данъци. 

Трябва да се отчете и факта, че с въвеждането на новия данък ще се рефлектира негативно и на позицията на България в международните класации – Индекс на правене на бизнес (World Bank), Индекс на икономическа свобода (Heritage Foundation, Wall Street Journal), Най-добри страни за бизнес (Forbes), смятат от БТПП.  

С оглед гореизложеното, БТПП предлага, въпросът да бъде внесен за разглеждане в Националния съвет за тристранно сътрудничество. Също така те предлагат: 

ако бъдат приети тези промени, то лихвите по минимално гарантираният лимит по депозити, съгласно Закон за гарантиране на влоговете в банките, да бъдат необлагаеми,
местните физически лица да могат да ползват данъчно облекчение, като приспадат от годишната данъчна основа направените през годината лихвени плащания по кредити. 

Новият данък върху лихвите по депозитите изненадващо бе приет от Министерския съвет на 10 октомври. Налогът предизвика остри реакции от страна на независимите икономисти и синдикатите, които обмислят да атакуват пред Върховния административен съд данъка върху лихвите от спестяванията, ако той бъде въведен. 

Изпълнителният председател на Българската стопанска камара (БСК) Божидар Данев пък заяви, че съществува опасност от ликвдина криза, а разговорите за различни данъчни промени са известни политически трикове. 

В коментар на проектобюджета за 2013 г., президентът на КТ "Подкрепа" Константин Тренчев коментира, че управляващите отчаяно търсят пари, а евродепутатът Кристиян Вигенин каза, че този данък ще промени начина, по който българинът гледа на банките, като лихвите по заемите ще вървят нагоре. 

Един от защитниците на идеята за данъка върху лихвите по депозитите е икономистът Георги Хърсев, който коментира пред bTV, че данъците работят по-добре, когато има по-малко изключения, като затова и подоходното облагане трябва да е еднакво. България е една от малкото страни в Европейския съюз, която не е въвела подобен данък върху спестяванията. 

От Института за икономическа политика (ИИП) коментираха пред Econ.bg, че новият данък би имал дестабилизиращ ефект върху икономиаката, а икономистът от Институт "Отворено общество" Георги Ангелов заяви, че няма такова нещо като "печалба от лихви", като в момента трябва да се стимулират спестяванията. 

За да бъде въведен данък върху лихвите по депозитите трябва да се приеме и Законопроекта за изменение и допълнение на Закона за данък върху добавената стойност. 

==================================
http://rss-bg.info/i_113239302/   B0.htm

БТПП: Данъкът върху лихвите по депозитите ще намали доходите на хората
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Публикувана на 22/10/2012|04:10; Източник: chambersz.com; Категория: Новини - Стара Загора... 
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Във връзка с появила се информация в медиите за въвеждане на данък върху лихвите по депозитите, Българска търговско–промишлена палата (БТПП) счита, че към момента подобни предложения не са отразени в проекта на политиките на държавния бюджет за 2013 г., както и в законите, които са поставени на обществено обсъждане. С това се нарушава принципа на тристранно сътрудничество

======================================

http://www.economy.bg/economy/view/5283/BTPP-Danykyt-vyrhu-lihvite-po-depozitite-shte-udari-dohodite-na-horata
БТПП: Данъкът върху лихвите по депозитите ще удари доходите на хората 

Лихвите по стари депозити също могат да бъдат облагани 
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  Въвеждането на новия данък лихва за депозитите ще намали доходите на физическите лица, считат от Българска търговско – промишлена палата (БТПП).
Налогът ще насърчи част от физическите лица да изтеглят своите депозити, за да не плащат данъци, което ще се отрази негативно на банките, предупреждават още от Палатата.

Свързани новини

ИПИ: 3 млрд. лв. е загубил бюджета за 10 години от данъчни облекчения
10% данък върху лихвите по депозитите от януари
Според тях новият данък ще рефлектира негативно и на позицията на България в международните класации – "Индекс на правене на бизнес" (World Bank), "Индекс на икономическа свобода" (Heritage Foundation, Wall Street Journal), "Най-добри страни за бизнес" (Forbes).

От БТПП настояват въпросът за новия данък да бъде внесен за разглеждане в Националния съвет за тристранно сътрудничество.

Те предлагат, ако данъчните промени бъдат приети, лихвите по минимално гарантирания лимит по депозити съгласно Закон за гарантиране на влоговете в банките да бъдат необлагаеми.

Междувременно стана ясно, че лихвите по стари депозити също може да бъдат облагани. Това уточнение направи зам.-председателят на бюджетната комисия към парламента и депутат от ГЕРБ Димитър Главчев пред „Дарик”.

Той обясни, че реално биха могли да се облагат и лихвите за минали периоди, защото данъкът се начислява в момента, в който са получени доходите. Така при депозит, направен преди влизането в сила на новия данък, чийто падеж е след 1 януари 2013 г., ще се начислява данък върху лихвите за целия период, допълни Главчев.

Според него евентуален компромис би могъл да се направи, ако банките позволят предоговаряне на условията по договорите и се съгласят да начислят лихви до края на 2012.

Предложението на правителството от 1 януари 2013 доходите от банкови лихви да бъдат извадени от графата „необлагаеми” вече мина на първо четене в бюджетната комисия на Парламента.

Доходите от лихви ще се облагат с данък от 10%. Данъкът ще се удържа и внася от търговските банки в срок до края на месеца, следващ тримесечието на начисляване на лихвата.

=====================

http://www.bcci.bg/news/4678                       23.10.2012 г.

Премиерите на България и Албания приветстваха Българо-албански бизнес форум

Днес се очаква бизнес делегацията да посети най-голямото пристанище в Албания - Дуръс
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В присъствието на премиерите на България и Албания бе открит българо-албански бизнес форум в рамките на официалното посещение на министър-председателя на Република България Бойко Борисов в Албания вчера 22 октомври 2012 г.

  Председателят на Съюза на албанските търговско-промишлени палати Илир Жила откри събитието и представи Албания като добра дестинация за правене на бизнес и инвестиции, поради ниските данъци и благоприятни условия. Той сподели че скоро се предвижда премахване на ДДС при внос на машини и съоръжения за пътното строителство. г-н Жила подчерта, че има нужда от повече инвестиции в инфраструктурата в неговата страна. Албанските компании имат желание да си партнират с български фирми. Той отбеляза, че сътрудничеството между БТПП и Съюза на албанските ТПП е много добро и съществува постоянна връзка между двете организации. 

 Главният секретар на БТПП Васил Тодоров изрази благодарност към домакините за добре подготвения форум. Той определи република Албания е един от перспективните партньори на България в областта на търговията и инвестициите в региона на Западните Балкани. Търговският стокообмен между двете страни бележи ръст, с традиционно положително салдо за България. През последните 10 години България бе на 4-5 място във външната търговия на Албания. След приемането на България в ЕС се отчита увеличение на стокообмена на Албания със съседните страни, но не и с България, поради наложените мита за някои групи стоки.

 

За фирмите подписаното споразумение за икономическото сътрудничество между Министерския съвет на Р Албания и правителството на Р България е положителна стъпка в икономическите отношения.

 За периода 1996 – 2011 г. България е инвестирала 9,9 млн. евро в Албания. По-големите български инвестиции в Албания са в секторите хранително-вкусова промишленост, банково дело, добивната промишленост, строителство и инфраструктура и др. Предстои пускане в експлоатация на първа ВЕЦ в Албания, построена с българско участие. Васил Тодоров напомни, че партньорството между двете организации успешно се проектира в рамките на Асоциацията на Балканските търговски палати /АВС/ и Бизнес съвета към Организацията за Черноморско икономическо сътрудничество. Една от консенсусните теми между представителите на бизнеса в този съвет е нуждата от пълно изграждане на общите транспортни коридори, които са нужни за свързване на държавите на Балканите.

Министър-председателят на България Бойко Борисов приветства участниците във форума и изрази мнение, че българският бизнес трябва да бъде гъвкав и да прави обмислени и сполучливи инвестиции в Албания. Той отбеляза, че България има много добра фискална политика, ниски данъци, най-ниския държавен дълг, както и модерна инфраструктура. Премиерът потвърди, че България води политика на добросъседство с всички държави от региона. Той информира, че в сряда предстои да посети новият Дунав мост 2. Изрази желание страната ни да постигне с Албания същия синхрон и резултати, както с румънските колеги по отношение на коридор 8 /София - Скопие - Тирана/. Той сподели, че правителството ще положи усилия за приемане на Албания в ЕС. Той похвали всички държави от региона, че са декларирали желание за включване в ЕС. В рамките на посещението утре кметът на София Йорданка Фандъкова ще подпише меморандум за сътрудничество със своя колега кмета на Тирана. Премиерът Борисов спомена, че подписаното днес споразумение за икономическо сътрудничество трябва да е ясен знак, че правителствата са гарант за подкрепа на бизнеса от двете страни.

 Министър-председателят на Република Албания Сали Бериша също се обърна към присъстващите албански и български фирми. Според него основната цел на форума е да се даде възможност на бизнесмените от София и Тирана да установят контакти по между си. Двете правителства имат желание за насърчаване на сътрудничеството между двете страни във всички сфери.  Освен това отношенията между Албания и България в политическо отношение са отлични. Той обяви, че ще е нужда подкрепата на бизнеса за постигане и на икономически резултати. Премиерът Бериша заяви, че албанското правителство ще направи всичко възможно албанският бизнес да инвестира в Българи, тъй като в България има огромни шансове за успех.

 Албания е страна с малък, но динамичен пазар с множество възможности за развитие на бизнеса. Според Европейската комисия Албания има 4 пъти по-голям икономически растеж в сравнение със страните от региона. Премиерът Бериша информира, че се провеждат реформи за премахване на бюрократичните пречки пред бизнеса, лесно се издават лицензи, лесно се създава собствен бизнес, а скоро това ще е възможно и електронно. Има отлично съотношение между заплатата и производителността. През последните 2 години албанският износ се е увеличил двойно. Чуждестранните инвестиции са се увеличили с пъти. През периода 2004 - 2-11 г. броят на туристите посетили Албания е общо 4 млн.души.

 Според премиера Бериша инвестицията в енергетика е сигурна. Планува се в страната да бъдат построени 44 хидроцентрали. В събитието взеха участие над 80 български и албански компании.

 Днес се очаква бизнес делегацията да посети най-голямото пристанище в Албания - Дуръс.

==============================
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Български фирми придружават премиера Борисов в Албания
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Българска бизнес делегация, придружаваща министър-председателя на Република България г-н Бойко Борисов по време на официалното му посещение в Република Албания, отпътува днес към столицата Тирана.

Ръководител на организираната от Българска търговско-промишлена палата бизнес делегация е г-н Васил Тодоров – главен секретар на БТПП.

В първия ден на посещението е предвидено провеждането на двустранни срещи между български и албански бизнесмени, организирани съвместно с Българо-албанската търговска палата. На място се очаква да се присъединят още 22-ма представители на българския бизнес.

Перспективни за двустранното сътрудничество се смятат следните области:

строителството на пречиствателни станции, колектори и депа за твърди отпадъци; борба с ерозията и свлачищата; корекции на речни корита;

пътно строителство; монтиране на допълнителни инфраструктурни обекти;

хранително-вкусовата промишленост; износ на зърнени и маслодайни култури и месопреработване;

електроника /касови апарати, фискални системи, датчици/ и информационни

услуги; продажба на сегменти, готови системи и електронни модули за специфични сектори /туризъм, бензиностанции и газ станции/; специализирани софтуерни услуги;

износ на петролни продукти и смазочни масла и други.

БТПП съвместно със Съюза на албанските търговско-промишлени палати организира форум на 22.10 с начален час 18.00 ч. В събитието ще участват г-н Бойко Борисов – министър-председател на Р България и министър-председателят на Р Албания – г-н Сали Бериша.

Очаквайте подробности.

22.10.2012 г.

==================================

http://www.mypr.bg/news/business/Balgarski-firmi-pridruzhavat-premiera-Borisov-v-Albaniya-4377/

http://www.economynews.bg      -news38212.html

Премиерът води БГ фирми в Албания
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 Ръководител на организираната от Българска търговско-промишлена палата бизнес делегация е Васил Тодоров, главен секретар на БТПП
Българска бизнес делегация, придружаваща министър-председателя Бойко Борисов, е в Албания. 
Запървия ден от посещението е предвидено провеждането на двустранни срещи между български и албански бизнесмени, организирани съвместно с Българо-албанската търговска палата. На място се очаква да се присъединят още 22-ма представители на бизнеса. 
Перспективни за двустранното сътрудничество се смятат следните области:
- строителството на пречиствателни станции, колектори и депа за твърди отпадъци; борба с ерозията и свлачищата; корекции на речни корита;
- пътно строителство; монтиране на допълнителни инфраструктурни обекти;
- хранително-вкусовата промишленост; износ на зърнени и маслодайни култури и месопреработване;
- електроника /касови апарати, фискални системи, датчици/ и информационни
- услуги; продажба на сегменти, готови системи и електронни модули за специфични сектори /туризъм, бензиностанции и газ станции/; специализирани софтуерни услуги;
- износ на петролни продукти и смазочни масла и други.
Премиерът Борисов и албанският премиер Сали Бериша разговаряха днес в Тирана.  В рамките на разговорите между двамата бяха обсъдени възможностите за сътрудничество и задълбочаване на двустранните отношения в отделни области- икономика, образование, селско стопанство, както и реализацията на конкретни проекти като съвместното строителство на ВИК централи на територията на Албания или осигуряването за България на битум.
„Ангажирахме се да подкрепим развитието в областта на икономиката, за да бъдат използвани всички съществуващи потенциали на двете страни, в полза на икономическото развитие и насърчаване на инвестиционните проекти“, отбеляза премиерът Бериша. Той изрази увереност, че Балканският регион има много възможности, но това което липсва са пътища и коридори, свързващи държавите. „България строи магистрали, които имат значение не само за страната, но и за целия регион“, допълни Бериша. Той подчерта, че е необходимо сътрудничеството между страните да бъде продължено в реализирането на съвместния проект по свързване на жп-линиите.

  Премиерът Бойко Борисов от своя страна подчерта важността на транспортната инфраструктура за свързването на отделните страни. „Ако ние заедно с Европейската комисия подготвим добър проект за Коридор 8, в частта Албания-Македония-България, комбиниран с нашите магистрали ще имаме действително работеща инфраструктурна система на Балканите“, заяви министър-председателят. Той отбеляза, че Албания може да разчита на подкрепата за присъединяване към ЕС. „Вие можете да се поучите и ние да допринесем с нашия и положителен , и отрицателен опит по присъединяването“, допълни премиерът Борисов. Той заяви, че винаги до момента балансираната външна политика на България е била отправена и е защитавала присъединяването на всички страни от региона в ЕС. „Надявам се да се помни и да бъде оценен приносът на България“, заяви Борисов, като припомни, че страната ни е и сред подкрепилите либерализирането на визите за страните от региона.
Като законова база върху която да се развиват двустранните отношения в отделни области, определи министър-председателят на Албания подписаните днес в присъствието на двамата премиери документи. Това са междуправителствената програма в областта на образованието,науката и културата за периода 2012 г. – 2014 г.; Междуправителствено Споразумение за икономическото сътрудничество , както и Протокол между Министерствата на вътрешните работи на двете държави за прилагане на Споразумението между Европейската общност и Република Албания относно реадмисията на лица, пребиваващи без разрешение.

==================================

http://www.bcci.bg/news/4676        22.10.2012

Бизнес срещите в Тирана започнаха
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  В Тирана се проведе първата среща на българските компании,  придружаващи министър-председателя на Република България Бойко Борисов по време на официалното му посещение в Албания. Председателят на Българо-албанската търговско-промишлена палата и главен изпълнителен директор на Първа инвестиционна Банка в Албания - Божидар Тодоров представи пред родните бизнесмени мисията на организацията, която се концентрира в подкрепа на българските фирми, които желаят да работят в Албания.

Божидар Тодоров поясни, че албанският бизнес познава България и българските партньори. Смесената палата съществува от 2 години, но вече има добри практики. Най-успешният пример за оказана подкрепа е на Вапцаров Холдинг.  Първа инвестиционна банка е най-големият български инвеститор в Албания.

Главният секретар на БТПП Васил Тодоров благодари за съдействието от страна на смесената палата и подчерта значението на активен партньор на място, като Българо-албанската търговско-промишлена палата.

Срещата продължи с разговори на двустранна основа, подготвени спрямо интересите на българските компании. Тази вечер ще се проведе и бизнес форум с участието на премиерите на България и Албания.

=======================================

http://www.novini.bg/news/95210-    82.html    23.10.2012 | 06:02

Георги Марков: Десятък само за нови депозити, старите да не пипат

Никакви причини - финансови, икономически, социални, не могат да противоречат на основния закон, каза Марков

Данък върху лихвите от депозитите може да бъде въведен само за бъдещите влогове на хората от началото на 2013 г., но лихвите на заварените стари договори не трябва да се облагат, тъй като това би нарушило конституционни права. Това каза бившият конституционен съдия Георги Марков пред "Дарик" по повод проекта за облагане на доходите от лихви.

Във внесения в парламента текст е списано, че данък ще се плаща и върху лихви по депозити от настоящата година, ако падежът им е през 2013 г. Георги Марков заяви, че очаква от държавния глава Росен Плевнелиев да наложи вето, ако тази промяна стане факт.

Въпросът ще бъде уточнен, каза зам.-шефът на бюджетната комисия към парламента Димитър Главчев (ГЕРБ). Не може с обратна сила да се въвеждат данъци, обясни той. От друга страна, лихвата се облага при изплащане на сумата. Според Георги Марков обаче, ако е възникнала необходимост от въвеждането на този данък, това може да стане от 1 януари, но само в рамките на конституцията, информира "Стандарт".

"Никакви причини - финансови, икономически, социални, не могат да противоречат на основния закон", каза бившият конституционен съдия. Според Марков, данък върху лихвите ще бъде конституционен само за бъдещите влогове, но не и за заварените.

От БТПП също се обявиха против новия данък. Ако се облагат лихвите по вловете, хората трябва да ползват данъчно облекчение, като приспадат от годишната данъчна основа платените през годината лихви по кредити, гласи становище на БТПП.

===============================

http://m.24chasa.bg/Article.aspx?Id=1599674    

Удържат данъка за лихвите на всеки три месеца

Румяна Дeнчeва
22.10.2012 19:46

"Десятъкът" върху лихвите по депозити да се удържа отбанките на всеки 3 месеца, а притежателят на влога няма да вписва нищо в данъчната си декларация. 
Такъв вариант за администриране на "данък лихви" обсъждат депутати от ГЕРБ, съобщи за "24 часа" зам.- шефът на бюджетната комисия Димитър Главчев вчера. Банките ще превеждат събраните суми към данъчните без да правят разбивки по сметки и титуляри на влогове. Така ще се гарантира банковата тайна, увери Главчев. 
Пред "24 часа" вчера експерти прогнозираха, че основанието за начисляване на налога, изчисленията, както и размерът на таксата за обслужване ще се записват специално в договорите за депозит с банките. 

Новият налог ще "отхапе" и от печалбите по "стари влогове", категорични бяха вчера банкери и данъчни експерти. Така, те оспориха твърдения на депутати от ГЕРБ и обещанието на финансовия министър Симеон Дянков, че десятъкът щял да важи само за влоговете от 1 януари 2013 г. "Всяко данъчно законодателство действа на принципа доход се облага в момента на получаването му", бе аргументът им. Това означава че всеки депозит, чийто падеж е след 1 януари 2013 г. ще "отнесе" 10% данък върху дохода, генериран за срока на договора. Тези, които решат да превърнат депозита си в разплащателна сметки също ще загубят. Натрупаната лихва до предоговарянето ще се обложи с 10%, а остатъкът ще се олихвява с 0,1-0,5% като разплащателна сметка, смятат експертите. 
Единственият вариант да се пощадят старите влогове е да има изричен запис, че данъкът важи само за такива с дата на сключване след 1 януари 2013 г. г. Според Главчев, компромис може да се постигне, ако банките позволят предоговаряне и се съгласят да начислят лихвите до края на 2012 г. 

Запознати твърдят, че опозицията ще атакува текстовете точно с аргумента, че фактически данъкът ще действа със задна дата. 
" Банките технически ще събират данъка, а допълнителните такси са въпрос на търговска политика на всяка банка." Това каза вчера пред БНР шефът на Асоциацията на банките Левон Хампарцумян. 
БТПП пък предложи минимално гарантирания лимит по депозитите (в повечето банки - 500 лв. - бел ред.) да е необлагаем, както и да се даде право хората да приспадат от доходите си лихвите по кредити.
==================================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=237    
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Българо – йордански форум : 07-11-2012 Организатор: МС и МО   

Българска търговско-промишлена палата  Ви кани на 
Българо – йордански форум на 07 ноември 2012. Събитието се организира съвместно с Йорданската корпорация за развитие на бизнеса /JEDCO/ и Българо- йорданска камара за икономическо сътрудничество.
 Форумът ще се проведе в БТПП, ул. „Искър" 9 от 09.30ч..

Хашемитско Кралство Йордания представлява определен търговско-икономически интерес за България, поради следните съображения : ниски митнически такси при внос на определени продукти на основание Споразумението за свободна търговия между ЕС и Йордания, и на второ място– възможността за йорданско посредничество, джойнтвенчър и рееккспорт на българска продукция през Йордания към страните от GCC като българска или йорданска стока (след съответната дообработка и т. н.). Като особено перспективни български стоки за износ в Йордания и реекспорт към страните от GCC, Ирак и Палестинската автономия, могат да се разглеждат:зърно, зърнени храни, семена за посев, фуражи; месо, пресни и консервирани месни храни;консервирани плодове и зеленчуци; захарни изделия, сладка, конфитюри и мармалади; млечни продукти; детски храни; и др.

Целта на Йорданската мисия в България ще бъде запознаване с хранително-вкусовата промишленост, както и организирането на двустранни срещи с представители на българския бизнес – вносители, търговци на едро и дребно. Делегацията от 20 йордански бизнесмени ще бъде водена от представители на JEDCO

На форума ще се проведе  кратко представяне -Как да правим бизнес в България, общ преглед по отношение на потенциала, особено за хранително-вкусовия сектор, представяне на хранително-вкусовата промишленост (критериите за навлизане на пазара, вкуса на потребителите, цените, изисквания за качество, опаковки, канали за дистрибуция , логистика и др.) Предвижда се кратка дискусия с предстаители на йорданския бизнес, както и провеждането на двустранни срещи с представители на българските фирми.

 Фирмите, които имат желание за участие следва да изпратят попълнена регистрационна карта 

 HYPERLINK "http://www.bcci.bg/payment_bcci/userfiles/Jordan-reg_form-07_11_2012.doc" \t "_blank"  до02.11.2012.на e-mail: m.markova@bcci.bg. Участието на форума е безплатно.
 За допълнителна информация: дирекция ”Международно сътрудничество и международни организации”: Мирослава Маркова -тел. 02 811 7494,  Габриела Димитрова –тел. 02 811 7489

 Приложение: Проекто-програма на събитието  http://www.bcci.bg

======================

http://www.economynews.bg/  -news37943.html   
	 

  Йордански предприемачи в София

Българо йордански бизнес форум ще се състои на 7 ноември 2012 в София. Той е организира от БТПП съвместно с Йорданската корпорация за развитие на бизнеса /JEDCO/ и Българо- йорданска камара за икономическо сътрудничество.

Йордания представлява определен търговско-икономически интерес за България, поради: ниски митнически такси при внос на определени продукти на основание Споразумението за свободна търговия между ЕС и Йордания, и на второ място– възможността за йорданско посредничество, джойнтвенчър и рееккспорт на българска продукция през Йордания към страните от GCC като българска или йорданска стока (след съответната дообработка и т. н.). 
Като особено перспективни български стоки за износ в Йордания и реекспорт към страните от GCC, Ирак и Палестинската автономия, могат да се разглеждат:зърно, зърнени храни, семена за посев, фуражи; месо, пресни и консервирани месни храни;консервирани плодове и зеленчуци; захарни изделия, сладка, конфитюри и мармалади; млечни продукти; детски храни; и др.
Целта на Йорданската мисия в България ще бъде запознаване с хранително-вкусовата промишленост, както и организирането на двустранни срещи с представители на българския бизнес – вносители, търговци на едро и дребно. 
Делегацията от 20 йордански бизнесмени ще бъде водена от представители на JEDCO
На форума ще се проведе кратко представяне:
- Как да правим бизнес в България, общ преглед по отношение на потенциала, особено за хранително-вкусовия сектор, представяне на хранително-вкусовата промишленост (критериите за навлизане на пазара, вкуса на потребителите, цените, изисквания за качество, опаковки, канали за дистрибуция , логистика и др.) 
- Предвижда се кратка дискусия с представители на йорданския бизнес, както и провеждането на двустранни срещи с представители на българските фирми. 
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 София, снимка за спомен пред Търговско-бакалското сдружение “Св. Три светители”, 30-те години на ХХ век (сайт „Изгубената България” http://www.lostbulgaria.com )
БТПП ще отбележи 200-годишнината от основаването на първото сдружение на 
търговци в България   
През настоящата година се навършват 200 години от основаването на най-старото известно Софийско браншово търговско-бакалско сдружение „Св. Три светители”, с което е поставено началото за обединяване на гилдията на търговците в България.  Търговско-промишлените палати в България са официално създадени през 1895 г. – преди 117 години, но те са се учредили на основата на предишни търговски и занаятчийски обществени организации. Ето защо БТПП счита за свой морален дълг да отбележи по достойнство делото на тези предприемчиви и уважавани българи, тяхната обществено значима роля преди и след Освобождението (оценки на бележити български политици и общественици  

БТПП, заедно с други заинтересовани организации и фирми от бранша, пое инициативата да организира и подготви честване на юбилейната годишнина от създаването на първото сдружение на търговци в България.
В рамките на програмата за честването е предвидено и съставяне и отпечатване на специално юбилейно издание, което да напомни за ролята на това сдружение и да я свърже със съвременните измерения на модерната търговия и ролята й в обществото.

БТПП приканва своите членове, следвайки своята рекламна политика, да се присъединят в подкрепа на  инициативата, за да продължим традицията. 
Информация за възможността за реклама за отбелязване на двувековния юбилей  можете да намерите:  http://www.bcci.bg/200-godini-turgovci-bulgaria.htmlww.bcci.bg/
За контакти и допълнителна информация: 
тел.: 8117 493; 8117 520, E-mail: libr@bcci.bg  и tr_catal@bcci.bg
Допълнително ще оповестим датата и програмата за честването на Юбилея.

=================================

http://bulgaria21.net/chicago/domestic-news/1219-bulgaria-prices-electricity-gas-survey


Цените на електрическа енергия, горива и енергийна ефективност 
РЕЗУЛТАТИ ОТ АНКЕТНО ПРОУЧВАНЕ НА БТПП

БТПП проведе анкетно допитване сред членовете си (вкл. и брашновите организации) в периода 01-04 октомври 2012 г. относно отражението на последните увеличения на цените на електроенергията и горивата. 

Мотив за извършване на проучването бе високото потребление на енергийни ресурси, което поставя страната ни на първо място в ЕС по количество използвана енергия. В тази връзка допитване на БТПП през май 2012 показва, че фирмите все повече разчитатат да намалят енергийните разходи чрез мерки за енергийна ефективност. 
Основни акценти от проучването:

При 93,5% от фирмите увеличението в цените на ел.енергията и горивата е дало отражение в различни насоки, отнасящи се предимно до по-високи цени на продукцията им и предприемане на мерки за енергийна ефективност. Само за 6,5% от бизнеса  увеличенията в цените на енергоресурсите не са се отразили на дейността им.

Цялостното подобряване на енергийната ефективност на предприятия все още няма достатъчно покритие сред бизнеса – средно около 45% от фирмите вече са реализирали частични действия, с които да намалят разходите за енергия, продиктувани основно от нарастващите цени и необходимостта от снижаване на разходите. 

Проучването показа, че най-слабо реализираната мярка в промишления сектор е оползотворяването на излишната топлина от производството (само при 22% от предприятията).
Обезпокоително е, че почти 1/5 от фирмите, осъществили мерки за енергийна ефективност, не оценяват положително резултатите и считат, че няма значителен ефект от тях, което поставя сериозен въпрос относно качеството на изпълнение.

Основни пречки за непредприемането до момента на действия за по-добра енергийна ефективност сред предприятията са: липсата на финансови ресурси (според 51%) и сложните административни процедури (при 24%).

Средно около 27% от фирмите имат бъдещи намерения да предприемат дейности за повишаване на енергийната си ефективност. Основната част от тях разчитат на европейско финансиране (почти 60%).

Близо 1/3 (28%) от фирмите не са обмисляли към момента възможностите за повишаване на енергийната ефективност или нямат отношение към различните мерки.
Детайлни резултати от проведеното проучване:

Въпрос 1: Как Ви се отразиха увеличенията в цените на горивата и ел.енергията (юли 2012)?
След последните увеличения на цените на горивата и ел.енергията 56% от фирмите вдигнаха цените на стоките или услугите, а 30% планират да/ подобриха енергийната си ефективност. Не са малко и тези, които съобщават за съкращаване на служители или намаление на заплати – съответно с дял 22% и 21%.
Едва 6,5% от фирмите отбелязват, че увеличенията в цените не им се отразяват на дейността.
Броят надхвърля 100 поради посочване на повече от една промени, възникнали в дейността на фирмите след увеличенията в цените на електроенергията и горивата.

Въпрос 2: Правили ли сте енергиен одит във фирмата Ви?
77% от фирмите не са извършвали до момента енергиен одит, като: 
- за 46% причина е липсата на финансови средства;
- за 28% това не представлява интерес;
- 26% планират да извършат енергиен одит. 
Около 16% вече са извършвали енергиен одит в предприятията за определяне на  възможностите за подобрение на енергийната ефективност. Малко над 7% от фирмите не са дали отговор.

Въпрос 3: Моля отбележете отношението Ви спрямо мерките за повишаване на енергийната ефективност във Вашата фирма? 
Данните на членовете на БТПП показват, че извършените мерки за подобряване на енергийната ефективност се отнасят най-вече до изолация на сградите и подмяна на дограма (при 57%) и до оптимизация на отоплението / охлаждането (52%) и осветлението (48%).
Най-слабо реализираната стъпка в промишления сектор е оползотворяването на излишната топлина от производството (22%).

В бъдещите планове на фирмите за подобряване на енергийната ефективност най-голям дял имат: 
- Използването на излишната топлина (при 37% в промишлеността),
- Оптимизация на производствено оборудване и процесите (за 31% в промишлеността) 
- подобряване на отоплението и охлаждането (30% за всички фирми).
Конкретните стойности:
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Въпрос 4: Кои са причините, при условие че сте предприели енергофективни мерки? 
Сред различните причини, заради които фирмите реализират енергофективни мерки, се открояват две основни: увеличенията в цените на енергийните ресурси, посочен от 85% и необходимостта фирмите да снижат разходите си за производство (63% от фирмите).
Проучването показа, че не само заради директното въздействие върху производствените разходи, но и заради значителното влияние върху екологичната устойчивост фирмите се насочват към подобряване на енергийната си ефективност – според 47% от тях.
При 24% причина е подобряване имиджа на фирмата.
Отговорите надхвърлят 100, поради посочването на различни насоки, мотивиращи необходимостта от намаление на енергийните разходи на бизнеса.

Въпрос 5: Как оценявате резултатите, в случай че сте извършили енергоефективни мерки?
- Повече от половината предприятия (52%) оценяват мерките като частично полезни;
- 23% дават максимална оценка за резултатите от реализираните проекти;
- Според 18% няма значителен ефект от извършените действия, което поставя под въпрос качеството на извършените дейности;
- 7% от фирмите не са оценили резултатите от реализираните проекти.

Въпрос 6: Кои са причините, ако НЕ сте осъществили мерки за енергийна ефективност? 
Причини за непредприемането на действия за подобряване на енергийната ефективност, които посочват членовете на БТПП се отнасят до:
- Липсата на финансови средства (51%) ;
- Сложните административни процедури (24%);
- За 19% от бизнеса все още липсва информация и убеденост за ползите;
- За 6% мотив е липсата на квалифициран персонал с технически знания.

Въпрос 7: Kакви източници на финансови средства бихте използвали, ако планирате да подобрявате енергийната ефективност?
- 58% от анкетираните заявяват, че при осъществяване на проектите за подобряване на енергийната им ефективност ще разчитат основно на финансиране по европейските програми. 
- 37% планират единствено собствено финансиране. 
v5% считат да използват възможности на други инструменти за реализиране на мерки в областта.

Въпрос 8: Сектор на фирмата: 
Основната част от фирмите, участвали в проучването са от: промишеността: 59%, следват търговия: 24%, услуги: 15% и 2% са от селското стопанство.

Read more about Цените на електрическа енергия, горива и енергийна ефективност by bulgaria21.net
========================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1599678
Синдикати искат данък трансакции

автор(и): Милена Илиева, прочитания: 247, коментари: 0
Данък върху трансакциите на банките, а не върху лихвите от влоговете трябва да бъде въведен от 1 януари 2013 г, заяви вчера лидерът на КНСБ Пламен Димитров. Според него чрез такъв налог в държавната хазна догодина ще влязат минимум 180 млн. лв. вместо очакваните 120 млн. лв. от данък лихви. “Не може всички в държавата да плащат ДДС върху стоки и услуги, а банките да не плащат такъв налог”, аргументира се Димитров. Данък върху трансакциите ще бъде въведен в 11 от държавите членки на ЕС, припомни той.

Синдикатите са обезпокоени, че границата на бедност у нас през третото тримесечие на т.г. вече е 213,61 лв. на човек, сочат данни на Института за социални и синдикални изследвания (ИССИ), обявени вчера от КНСБ. Изчисленията се правят на базата на потребителска кошница от 77 стоки и услуги, които са нужни за физическо оцеляване. При хранителните стоки поскъпването е с 4,2% спрямо второто тримесечие, а на годишна база ръстът е 7,7%. Това означава, че т. нар. “замразяване на цените” на стоките от първа необходимост е без резултат коментира Димитров. По данни на НСИ за предходното второ тримесечие с доходи под границата на бедност у нас живеят 1,66 млн. души.

Издръжката на живот в края на септември на един човек от 4-членно домакинство (двама възрастни с 2 деца) вече е 562,61 лв. Такова семейство трябва да разполага общо с 2250 лв. месечно, за да покрива нуждите си, без да мизерства, допълниха от ИССИ. Увеличението на издръжката на годишна база е 5,9%, а от началото на годината - 4,8% или около 104 лв. на домакинство. Причината за ръста е поскъпването на горива, електроенергия, храни и свързаните с тях услуги.

Синдикатите настояват възрастните, чиито пенсии са до 400 лв. месечно, да получат еднократна коледна добавка между 20 и 50 лв. За тази цел ще са необходими около 60 млн. лв. от бюджета през т.г. Идеята е хората с най-ниски пенсии от 150 лв. да получат по 50 лв., а тези с по 400 лв. - по 20 лв. 
Минималната заплата от 1 януари 2013 г. да стане 330 лв., вместо заложените в проектобюджета 310 лв., искат още синдикалистите и настояват за ново заседание на Съвета за тристранно сътрудничество. 

=======================================

http://money.bg/news/id_602217509/Банките_търсят_вратички_за_заобикаляне_на_данък_депозит Последна редакция: 23.10.2012, 09:38

Банките търсят вратички за заобикаляне на "данък депозит"

Публикуване: 23.10.2012, 09:31

Данъкът върху лихвите по депозитите мина през бюджетната комисия 

Десятъкът върху лихвите по депозитите съвсем ошашави управляващите 

Никой не е питал БНБ за "данък депозит" 

С парите от новия „данък депозит” ще се вдигнат пенсиите 

Бюджетът увисва при ръст на икономиката по-малък от 1.2% 

"Банките ще предложат законови алтернативи, за да може данъкът върху лихвите по депозитете да бъде редуциран или избегнат". Това заяви в сутрешния блок на Нова телевизия председателят на Асоциацията на банките в България Левон Хампарцумян.

Той даде следния пример: Ако трябва да внесем във фиска 10%, банката може да предложи алтернатива, която ще ни коства само 2%.

Левон Хампарцумян обясни още, че според него не би трябвало да има преференции и минимални прагове при налагането на данъка и отхвърли категорично обясненията на правителството, че целта е да бъдат обложени парите на богатите.

„Представете си банките като едни техничари, които правителството ще накара да изпълнят решението им", заяви банкерът и подчерта: „Ние не участваме във вземането на това решение, ние го изпълняваме от името и за сметка на правителството."

Според Левон Хампарцумян някои банки могат да имат проблеми с въвеждането на този данък, други - не.

„Зависи как ще бъде написана дефиницията на данъка. Като видим дефиницията, тогава ще можем да дискутираме", допълни Хампарцумян.

Що се отнася до кредитите, според банкера те няма да поскъпнат с въвеждането на данъка върху лихвите.

==================================================

http://www.segabg.com/article.php?id=620951

Банките намаляват лихвите по нови и по стари кредити

Най-активни при вземането на заем са хората с доходи от 1500 до 2500 лв.

Ивет Миткова

Банките са намалили лихвите по новоотпуснатите ипотечни кредити между 0.25% и 0.5%, а някои финансови институции са понижили лихвите и по старите заеми - с 0.25%. По-изгодните условия ще важат до края на годината. Това посочват в доклада си за септември експертите от консултантската компания "Кредит Център". Според експертите това показва, че банките виждат положителна перспектива в развитието на пазара, което е знак за неговото стабилизиране. 
Покупката на жилище си остава водеща причина за теглене на кредит за 96% от кредитополучателите през септември. Имотите в диапазона 30-50 хил. евро са най-търсени, но качествени жилища на тези цени почти не се предлагат.
Средният размер на изтеглените ипотечни кредити през септември е 31 245 евро. За София средният кредит е малко над 34 хил. евро, което представлява ръст с около 3 хил. евро спрямо август, отчитат от "Кредит Център". Варна се нарежда на второ място по среден размер на кредитите - близо 32 хил. евро. В Бургас и Пловдив средният размер е съответно 24 540 и 21 680 евро. 
Над 40% от кредитополучателите са избрали срок на погасяване между 16 и 20 години, посочват от компанията. Период на изплащане между 21 и 25 години пък са избрали близо 20% от хората. Следващият най-популярен срок е между 10 и 15 години. Кратки срокове - до 10 години, или пък дълги - над 30 години, избират между 4% и 4.5% от клиентите на банките.
Хората между 26 и 35 години пък са най-активните кредитополучатели - те представляват близо 47% от всички през септември. Следват ги тези между 36 и 45 години, които представляват 31.5% от всички. Активизират се и най-младите кредитополучатели - между 18 и 25 години, които са над 8% през септември при около 7% през предходния август, посочват още от "Кредит Център". 
Най-активни при вземането на заем са хората с доходи между 1500 до 2500 лв.
-----------------------------------
Месечен доход на домакинствата, изтеглили ипотечен кредит

	до 1500 лв.
	7.9%

	от 1500 до 2500 лв.
	84.2%

	от 2500 лв. до 4000 лв.
	4.5%

	над 4000 лв.
	3.4
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-10-23&article=428632
Дефицитът за 2011 г. падна до 2%

Бюджетният дефицит на България за 2011 г. е 2% от брутния вътрешен продукт (БВП). Това показват окончателните данни на Националния статистически институт, потвърдени от Евростат. Предварителните данни на НСИ, обявени през април, показваха дупка от 2,1% в бюджета за миналата година. Дефицитът е намален до 2%, след като предходните две години беше съответно 4,3% и 3,1%. В бюджет 2013 е предвиден дефицит от 1,3% от БВП на касова основа, докато дефицитът по методологията на ЕС се смята на начислена основа. В номинално изражение дупката в хазната за 2013 г. е 1,535 млрд. лв. Ревизията на НСИ е намалила стойността на дефицита с 40,4 млн. лв. Разликата се дължи на окончателните данни за: постъпленията от данъци; годишните отчети за дейността на държавните болници и публичните дружества, и окончателни данни от оборотните ведомости на бюджетните единици и общините. Публичният дълг на България през 2011 г. е бил 12,29 млрд. лв. Това са 16,3% от БВП на България. Окончателните данни на НСИ за дълга са без промяна спрямо предварителните. 

=================================
http://www.monitor.bg/article?id=359297   ГАЛЯ ПЕТРОВА   23.10.2012 
Дунав мост 2 вече свърза България и Румъния

Очаква се довършителните работи да завършат до края на годината. 

Вторият мост над река Дунав при Видин-Калафат вече свърза двата бряга. В неделя следобед бе поставен и последният сегмент от връхната конструкция на съоръжението. Той тежи близо 120 тона и има най-малките размери и тегло спрямо останалите 178 сегмента, които са били монтирани. 

Така българският и румънският бряг вече са свързани и съвсем скоро по моста ще може да се преминава. Предвидено е първи това да направят в сряда премиерите на България и Румъния Бойко Борисов и Виктор Понта. С тях ще бъде и еврокомисарят Йоханес Хан. 

Очаква се довършителните работи да завършат до края на годината. Ако времето се развали, мостът ще е окончателно готов през пролетта. В момента се работи по връхната конструкция и се изгражда жп естакада. 

.\=================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-10-23&article=428627

Сделката за БТК получи зелена светлина от ЕК
Европейската комисия (ЕК) даде разрешението си за сделката за продажбата на БТК. Компанията ще бъде съвместно управлявана от руската VTB Capital (ВТБ) и българската Корпоративна търговска банка, гласи съобщението на комисията. Сделката е била разгледана по опростена процедура. VТВ е финансова институция, активна в различни сектори по целия свят, допълват от ЕК. Що се отнася до Корпоративна търговска банка, дейността й е съсредоточена в България. В началото на август чрез съобщение на БФБ-София собственикът "НЕФ Телеком България" съобщи за продажбата на БТК. 

=========================================================

http://money.bg/news/id_681996248       

"БОРКОР прави онлайн платформа за обществени поръчки", пише на първата си страница „Класа"
Онлайн платформа за обществени поръчки ще представи в края на декември БОРКОР, както и стандарти, по които да се провеждат търговете и конкурсите. Това стана ясно на кръгла маса, посветена на работата на Центъра за противодействие на корупцията, организирана от Института за развитие на публичната среда.

„Констатираме увеличен корупционен натиск и това е нормално", каза и. д директорът на БОРКОР Елеонора Николова. Тя припомни, че 4,5 млрд. лв. се  разпределят за обществени поръчки и уточни, че анализаторите на звеното са установили, че самият закон не е антикорупционнна мярка. Николова каза, че се предвижда в ЗОП да се създаде отделна глава, наречена „Електронни обществени поръчки".

Проектът, по който работи БОРКОР,  „ Модел на решение в обществените поръчки" ще бъде представен в края на декември и по думите на Николова ще предизвика сериозни реакции в обществото. Тя допълни, че предложенията на БОРКОР ще срещнат подкрепа в политическите партии, защото различна позиция от тази, би означавала политическо самоубийство.  Николова бе категорична, че нау-хауто, което Центърът прави, ще се приеме добре в Европа и ще ни постави на по-предни позиции в борбата с корупцията.

Валери Първанов, зам.-главен прокурор  при Върховна касационна прокуратура напомни, че  имунитети на депутати са били поискани именно заради нарушения в обществените поръчки.
Още от статията на „Класа"   www.klassa.bg
 =====================
http://money.bg/news/id_258371264/Условията_за_бизнес_в_България_се_влошават

Условията за бизнес в България се влошават

Последна редакция: 23.10.2012, 11:03

България заема 66-то място в годишната класация на Световната банка за условията за развитие на бизнеса „Doing Business 2013", като страната слиза с две позиции спрямо предишния доклад.

Може да се каже ,че България запазва стабилното си класиране от предишни години. Но въпреки, че като положителни са отчетени реформите в областта на трансграничната търговия и опростяване на процедурите по несъстоятелност, слизаме с две позици спрямо миналия доклад, когато бяхме класирани на 64 място.

Първото място в „Doing Business 2013" се заема от Сингапур, следван от Хонконг и Нова Зеландия. Четвъртото място заемат САЩ, а Топ 10 се допълва от Дания, Норвегия; Великобритания; Република Корея; Грузия и Австралия.

Последните пет места по традиция са „окупирани"от африкански държави.

Публикуваният Doing Business 2013: Doing Business in a More Transparent World („Да правим бизнес 2013: Да правим бизнес в един по-прозрачен свят") анализира нормативната уредба, засягаща местните фирми в 185 икономики. Докладът класира икономиките по 10 показателя, касаещи бизнес регулациите.

В три от общо 10-те бизнес области България отчита подобрение. Това са "Уреждане на несъстоятелност", "Трансгранична търговия", "Прилагане на договорите".

По шест показателя има влошаване - "Започване на бизнес", "Получаване на разрешителни за строеж", "Достъп до електричество", "Защита на инвеститорите", "Достъп до кредитиране", "Плащане на данъци". Без промяна е останала категорията "Регистриране на собственост"

В доклада се правят и следите оптимистични изводи:

• От 2005 г.насам срокът за регистриране на предприятие се е съкратил от 50 на 30 дни, като в страните в ниски равнища на доходи този срок се съкратил наполовина.

• През последните осем години средният срок за смяна на собствеността се е съкратил с 35 дни - от 90 н а55 дни, а средната стойност на смяната се е намалила с 1,2 процентни пункта - от 7,1 на сто от стойността на собствеността- до 5,9 на сто.

• За последните осем години са постигнати подобрения в областта на опростяване на данъчната практика, в резултат на което се е намалило времето за съблюдаване на трите основни данъчни параметри (данък печалба, данък потребление, и данък върху личите доходи) средно с 54 часа на година.

За девета поредна година страните от Източна Европа и Централна Азия са водещи сред останалите региони по отношение на подобряване на бизнес регулациите, отбелязва последният доклад на Международната финансова корпорация и Световната банка.

============================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-10-23&article=428667
Нов съд за бизнеса

Ускоряват делата на административните магистрати

Нов съд може да спести много време и нерви на бизнеса и гражданите. Той ще поеме повечето дела на първа инстанция, които сега задръстват Върховния административен съд. Тази идея я разработвам в момента, но може да заработи до 2015 г., обяви пред "Стандарт" председателят на ВАС Георги Колев. Новата институция ще се занимава предимно с казуси, свързани със Закона за обществените поръчки, където често загубилите фирми оспорват конкурсите, както и с жалбите до регулаторните комисии като КЗК и ДКЕВР. Целта е да бъде облекчена работата на административните магистрати, а ВАС да остане само с касационни функции, разясни Колев. 
От началото на годината на всеки от 82-мата върховни съдии се падат по 211 дела. ВАС е разгледал 1187 първоинстанционни дела и 17 366 касационни през 2012 г. 
Интервю с Георги Колев - четете утре
Захари БЕЛЧЕВ
========================

http://www.monitor.bg/article?id=359293 Лили Пантелеева   23.10.2012 
90% от стаите ангажирани още през юни

Българските хотели най-заети в ЕС

Лидери сме и в класацията цена-качество 

Българските хотели постигат висока заетост заради изгодни цени и добри условия за настаняване. 

България е била с най-пълни хотели в ЕС през юни, 2012 г. по данни на Евростат за нивото на заетост на хотелската база през съответния месец. Около 90 на сто от всички хотелски стаи и места за настаняване в страната са били ангажирани според агенцията. В същото време обаче едва половината от леглата са заети, което означава, че много от гостите са плащали двойни и тройни стаи, но са ги заемали самостоятелно. Капацитетът на общо 2300 хотела в страната е 242 хил. легла и потенциал за 6,67 млн. нощувки по данни на Националния статистически институт (НСИ). Реализираният брой нощувки е 3,12 млн. както от чужденци, така и от българи, което е около половината от възможностите ни. 

Лидер с 1,137 млн. броя нощувки през първия летен месец юни е Бургас. На второ място е Варна с 850 хил., третата позиция по заетост е столицата със 121 хил. нощувки. Съответно гостите на сравнително по-топлия Бургас са били около 209 хил. души, в морската столица посетителите са 163 хил. и в столицата - 83 хил. Така за съответните 

най-търсени градове 

средният брой на нощувките е около 5,5 за Бургас, 5,2 за Варна и в София гостите са оставали за по-малко от два дни. 

Юни обаче се счита от туристическия бранш и най-вече от морските курорти за по-слаб тази година, като голямото наваксване в броя на гостите започва от юли и поради добрите метеорологични условия продължава през целия септември до средата на октомври. 

Данни на националната статистика показват, че през август 2012 г. реализираните нощувки у нас са били около 4,8 млн. броя, от които 3,5 млн. са на чужденци. Около 1 милион души, от които 780 хиляди чужденци, са използвали местата за преспиване у нас през най-атрактивния месец от летния туристически сезон. Приходите от тези нощувки са били за около 200 млн. лева, от които 158 млн. лева от чужденци. Данните на НСИ за ползването на местата за преспиване у нас през 2011 г. сочат, че близо 5 млн. души, от които половината чужденци, са били в нашите хотели и места за преспиване. Приходите от тези нощувки за 2011 г. са за над 730 млн. лева, като 520 млн. лева са приходите от чужденци. 

Зад България в класацията на Евростат за използване на местата за преспиване остават Кипър - 77,4 на сто заетост, Малта - 75,7 на сто заетост, и дори домакинът на летните олимпийски игри Великобритания - 72 на сто заетост на легловия си фонд. 

.

В „Албена” правят външни зони за пушачи 

Управата на курорта „Албена” настоява да бъдат въведени външни зони за пушачи и непушачи. Идеята е резултат от наблюдения над гостите в активната част на сезона, когато семейства с малки деца целенасочено влизали вътре в заведенията, за да опазят малчуганите от повсеместния дим навън. Това обясни за „Монитор” зам.-директорът на курорта Йовка Страшилова. Тя поясни, че на този етап извършват консултации за правните възможности такива правила да бъдат наложени и на плажа, и в другите заведения в рамките на курорта. 

„Ние ще поставим обозначения за външни зони за непушачи и разчитаме на самите хора да не позволяват да им димят”, обясни Страшилова. От курорта съобщиха още, че вече са готови с ценовите предложения за новия сезон и при ранни записвания курортистите ще получат 15 на сто отстъпка. По общи сметки едно тричленно семейство с дете до 12 години може да почива в хотел с ол инклузив на цени между 500 и 700 лева за пет дни. 
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1599744
20% ръст на турски туристи

автор(и): Петя Гайдарова, прочитания: 278, коментари: 0
За първи път България отчита 20% ръст на турските туристи за периода от началото на годината до есента. Това съобщи вчера в Смолян зам.-министърът на икономиката и туризма Иво Маринов. Според него това се дължи до голяма степен на признаването на шенгенските визи и на посещения от български изселници. Помогнало и откриването на визови центрове в още 6 града в Турция, освен в Анкара и Истанбул. 

Висок ръст има и на руския пазар, подчерта за пореден път Маринов.

“До момента записванията при големите туроператори за зимния сезон при руснаците са с 10% повече спрямо същия период на миналата година", каза той. 

От 1 юли т.г. гостите от Русия, Украйна, Молдова, които са били в България и през 2011 г., имат право на едногодишна многократна виза, така че в нейните рамки могат да идват и зиме и лете. Повече туристи тази зима се очакват и от Балканите. С Гърция текат преговори между туроператори и фирми за общи пакети море - планина.

Възстановен е и туристическият поток от Израел, заяви зам.-министърът. Веднага след атентата през лятото при израелските туристи бил отчетен отлив между 30 и 50 на сто, но след това постепенно броят на гостите от Израел се върнал на обичайните нива.

=================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1598196
Пускаме евровръзки за тръбата до Турция

автор(и): Цветелина Катанска, прочитания: 1161, коментари: 0
Брюксел ще помогне на България при преговорите с Турция за изграждането на новата газова връзка между двете страни, обясни пред "Труд" източник от икономическото министерство. Така тръбата ще може да бъде построена и на турска територия. На българска земя след 4 години тя ще стане част от проекта "Набуко Запад". Това обясни вчера икономическият министър Делян Добрев пред БНР.

От международната проектна компания "Набуко газ пайплайн" все още няма потвърждение за инвестицията. В петък вечерта премиерът Бойко Борисов обяви, че Европейският съюз се е съгласил да финансира междусистемната връзка като начало на "Набуко" с 200 млн. евро. 

Добрев потвърди информацията и обяви, че строителството на тръбата ще започне догодина. Тя обаче ще бъде с по-малък капацитет, от 3 до 5 млрд. куб. м годишно. Планира се от 2016 г. да започне разширение на три етапа, капацитетът да се увеличи и по този начин да се преобразува в "Набуко".

Преговорите в Брюксел се водели в момента от външно министерство, обясни Добрев. От МВнР от своя страна казват, че основен преговарящ е икономическото ведомство.
Според плана на "Булгартрансгаз" строежът на българска територия на по-малката тръба, която ще играе ролята на междусистемна връзка между Турция и България, ще струва 75 млн. евро. Тя обаче ще се влива във вече съществуващата газопреносна мрежа на страната.

Анкара все още не е дала съгласие за изграждането на своята част, нито за осигуряване на синьо гориво.Липсват и точни разчети колко ще струва строежът на голямата тръба, за която ще е нужна и нова вътрешна мрежа. Според обясненията на икономическия министър разширяването на газопровода трябва да съвпадне с разработването на азербайджанското находище "Шах Дениз 2".

Според последните планове газопроводът "Набуко" трябва да започва от България и да стига до Австрия. Обсъжданият капацитет е 31 млрд. куб. метра. Засега за източник на газа се сочи Азербайджан, но няма конкретен сключен договор. От компанията оператор на проекта "Набуко" не веднъж са заявявали, че те отговарят само за изграждането на тръбата, но не и за запълването .
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1599711
България и Франция в обща битка за гъшия дроб

автор(и): Драгомир Николов, прочитания: 443, коментари: 1
В Париж български производители на хумус се похвалиха пред аграрния министър Мирослав Найденов, че продукцията им се радва на голям интерес от страна на французи и англичани по време на изложението за земеделие и храни SIAL. 

България ще търси помощта на Франция за общ фронт срещу опитите да се спре продажбата на гъши дроб в ЕС, обяви вчера аграрният министър Мирослав Найденов в Париж. Министърът посочи, че България е вторият по големина износител на деликатеса след Франция и затова е сигурен, че ще получи подкрепа от колегата си Стефан Льо Фол. Срещата между двамата министри ще се състои днес, в рамките на най-голямото изложение за хранителни стоки във Франция - SIAL.

Скандалът с гъшия дроб в ЕС пламна преди няколко дни, когато италианският евродепутат Андреа Занони поиска забрана за производство и продажба на гъши дроб в ЕС заради нехуманно отношение към животните. “Угояването на гъски в тесни клетки е варварска практика, истинско мъчение за милиони птици”, аргументира се Занони. 
“Категорично се противопоставяме на това искане, по-конструктивно е да се въведат допълнителни мерки като разширяване на клетките, както беше при кокошките носачки. Брюксел обаче трябва да осигури финансов ресурс, с който да подпомогне модернизацията на фермите”, обясни вчера Найденов.

През 2011 г. страната ни е изнесла 2600 тона гъши дроб и 3800 тона бяло месо. Този експорт носи на птичия бранш у нас около 80 млн. евро приходи годишно.
Забрана за продажба на гъши дроб заради липсата на хуманно отношение към птиците бе въведена през юни т.г. в американския щат Калифорния. Първа против нея скочи Франция с мотив, че месото е част от кулинарните  традиции.

Министър Найденов допълни, че от ноември т.г. ще започне изплащането на 50 млн. лв. за птицевъди и свиневъди. Парите са за компенсиране на фермерите, които трябваше да разширяват клетките, за да се спазят изискванията за хуманно отношение към животните. Нормите за “щастливите кокошки” влязоха в сила от януари 2012 г., а от 2013 г. трябва да са разширени и боксовете за бременните свине майки.

==================================
http://money.bg/news/id_681996248  
Годината на преструктуриранията", обобщава от първата си страница „Капитал Daily"
Декември наближава, а това усилва желанието много от започнатите през годината сделки да приключат. Натискът за случване обаче надали ще промени коренно облика на пазара на сливания и придобивания през 2012 г. - той е жив, но не и бумтящ.

Ясна е и мегасделката на годината - почти приключи дългогодишната сага по преструктуриранията на задълженията на групата на БТК. Сключеното споразумение между кредиторите й с новите партньори в лицето на Корпоративна търговска банка (КТБ) и VTB Capital очерта следния имидж на пазара на сливания и придобивания през годината - повече преструктуриране на дълг и по-малко свежи придобивания с цел синергия, растеж и нови хоризонти.

Какво се случи дотук

Преглед на обявените сделки за деветмесечието показва, че броят им е по-скромен от 2011 г.  - около 40. Същото се отнася и за размера, но тук зависи дали под внимание взимаме и поетите от новите инвеститори задължения или не. Като цяло обемът е рамките на очакваното - около 700 млн. евро, без да включваме обаче поетия дълг например при БТК (задълженията падат от 1.7 млрд. евро на около 588 млн. евро). Сделката предвижда част от кредиторите да станат акционери, като придобият контрол над останалите 20% от капитала. Транзакцията вече получи одобрението на миноритарните акционери в компанията и европейската антимонополна комисия, така че скоро ще бъде финализирана.

Предоговарянето на задълженията на групата продължи повече от две години и е емблематично за дългия процес на дългово преструктуриране в икономиката въобще, за който говорят анализатори. Още в средата на 2012 г. експертите на CMS Cameron McKenna коментираха, че очакват през тази година много от сделките ще бъдат движени от нова вълна на дългово преструктуриране, тъй като под една или друга форма първата вълна от периода 2008-2009 г. вече е към края си и банките ще трябва отново да преценят какво да правят с вземанията си от бизнеса.

Други показателни за тенденцията сделки са например придобиването на цинковото производство на ОЦК - Кърджали, което беше продадено на публичен търг, организиран от съдия-изпълнител, и на "ГОРУБСО - Мадан". И хотелът "Тамплиер" в Банско, който беше в активите на фалиралата "Алма тур".

Всъщност тези сделки са показателни и за продължаващия тренд повечето сделки през годината да са водени от местни и регионални инвеститори, коментираха от правната организация Schoenherr. Според кантората в България 2012 г. е белязана и от по-малък брой излизания от стратегически чужди инвеститори.

Такива все пак направиха компании като германската E.ON в сделката за електроразпределителните си дружества, както и американският инвестиционен фонд Gramercy в сделката за "Приста ойл груп". На тяхно място се появиха интересни нови инвеститори, като например купувачът на бизнеса на E.ON - чешката Energo-pro, добави към портфейла си и няколко ВЕЦ-а, контролирани от Гриша Ганчев.

"Изминаващата година се характеризира с продължаващото негативно влияние на икономическата и финансова криза в България и Европа като цяло. Този фактор потиска апетита на инвеститорите за сделки, особено в по-рискови региони като Източна Европа. В резултат на българския пазар преобладават сделки предимно между местни играчи, като навлизането на чуждестранни компании е по-скоро изключение (например сделките на "Приста ойл груп", М&БМ)," посочи Росен Иванов, управляващ съдружник в Entrea Capital.
Още от статията на „Капитал Daily"
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1599065
Министър Найденов ще открие наш щанд на изложение за храни в Париж

автор(и): Труд онлайн, прочитания: 213, коментари: 0
Мирослав Найденов Снимка: Архив 

Министърът на земеделието и храните д-р Мирослав Найденов, който е на работно посещение във Франция от 22 до 24 октомври. ще открие българския щанд на едно от най-големите световни изложения за хранително-вкусова промишленост СИАЛ 2012 в Париж. 
Страната ни се представя с традиционни хранителни продукти и вина. По време на изложението министър Найденов ще се срещне с делегирания министър на хранително-вкусовата промишленост на Франция Гийом Гаро, с когото ще обсъдят политиките на двете страни в областта на контрола и безопасността на храните, съобщават от ведомството.

В рамките на изложението Министър Найденов ще участва в българо-френски бизнес форум на тема "Сектор хранително-вкусова промишленост и логистика - българските възможности", организиран от Българската агенция за инвестиции, Министерството на земеделието и храните и служба "Земеделие и храни" в посолството на Република България в Париж.

На 24 октомври министър Найденов ще се срещне с френския министър на земеделието, хранително-вкусовата промишленост и горите Стефан Льо Фол. Двамата министри ще обсъдят позициите на двете страни по бъдещето на Общата селскостопанска политика в новия програмен период 2014-2020 г., както и други въпроси от взаимен интерес.

По време на визитата си министър Найденов ще подпише протокол за сътрудничество между Министерството на земеделието и храните на Република България и Националната служба за земеделски и морски продукти на Република Франция (ФРАНСАГРИМЕР).
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1598830

Хотелите в България най-пълни в ЕС, повече от страните с олимпиада и европейско

автор(и): Труд онлайн, прочитания: 2202, коментари: 7
Най-високо ниво на заетост на хотелската си база отчита страната ни спрямо останалите държави от Европейския съюз (ЕС) за месец юни тази година. Данните от изследване на Евростат отчитат близо 90 на сто използване на легловия фонд в хотели у нас. 

Европейската статистика отчита, че ЕС е основна туристическа дестинация в света, като 6 държави-членки на ЕС са сред десетте най-добри дестинации за туристи на планетата.

Месец юни тази година се оказва най-предпочитаният за почивки у нас. Данни на Евростат отчитат, че близо 90 на сто от легловата база в хотелите ни са били ангажирани. Така България заема първото място спрямо страните от ЕС по ниво на заетост на хотелската си база.

Данни на националната статистика показват, че през август реализираните нощувки у нас са били около 4,8 млн. броя, от които 3 и половина млн. са на чужденци. Приходите от тези нощувки са били за около 200 млн. лева, от които 158 млн. лева от чужденци.

Зад България в класацията на Евростат за използване на местата за преспиване остават Кипър - 77,4 на сто заетост, Малта - 75,7 на сто заетост и дори домакинът на летните олимпийски игри - Великобритания с 72 на сто заетост на легловия фонд. Традиционно добре развити туристически дестинации като Франция и Испания отчитат съответно 70 и 60 на сто заетост на местата за преспиване.

Най-ниско ниво на заетост на местата за преспиване е регистрирано в Словакия - 33,7 на сто, Румъния - 35,3 на сто и страната домакин на Европейското по футбол Полша - 44 на сто.
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Безработните младежи струват на България над 2 млрд. лв.

Последиците от изгубеното поколение вече не са само икономически - има риск то да се откаже от демократичното си участие в обществото, предупреждава европейска институция

Безработните младежи струват на България между 2.4 и 2.8 млрд. лв. Страната ни е загубила 3.3% от БВП заради младите между 15 и 29 г., които не работят, не учат и не посещават курсове. Сумата се изчислява като нереализирана производителност и социални разходи. Данните са на Европейската фондация за подобряване условията на живот и труд, която е структура на Европейския съюз.

"Последиците от изгубеното поколение не са само икономически. Те са и социални, като има риск младежите да се откажат от демократичното си участие в обществото", предупреждават авторите на проучването.

България продължава да е сред страните с най-висок процент младежка безработица в Европа - 24.6%. Това означава, че над 315 000 младежи у нас не правят нищо. За сравнение през 2008 г. безработните младежи у нас са били 18.5%. В тази класация страната ни не е на последно място. Макар в абсолютна стойност сумата да е нищожна на фона на големите европейски страни, като дял от БВП загубите са по-големи единствено в Гърция. 

Безработните младежи в 27-те страни в Европейския съюз струват 153 млрд. евро през 2011 г. 14 млн. млади между 15 и 29 г. не работят в Европа и консумират 1.2% от брутния вътрешен продукт на ЕС. Докладът стига до извода, че младежите между 15 и 29 г., които не са заети и не учат, са стигнали рекорден брой. Те струват на страните в ЕС по 3 млрд. евро седмично. Нивото на младежката безработица в Италия например е 22.7%. В Испания, която също пострада много от орязването на работни места в кризата, безработни са малко над 21% от младежите.

Броят на заетите младежи в ЕС е рекордно нисък, а като цяло заетите работят по-малко часове и имат несигурни работни места. М.г. 42% от работещите млади европейци са били временно заети. 30%, или близо 6 милиона младежи, са се трудили само почасово.

Проучването показва, че след 2008 г., когато започна кризата, разходите за неучещите и неработещите младежи се увеличават значително. Най-много незаетите младежи струват на Италия - 32.6 млрд. евро на година. Франция харчи и пропуска ползи общо за 22 млрд. евро на година, а Великобритания - 18 млрд. евро. 
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