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 БТПП в медийното пространство                 01.11.2012
http://www.bcci.bg/news/4716
Представители на албанския бизнес гостуват на БТПП
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В Българска търговско-промишлена палата се проведе среща между председателя г-н Цветан Симеонов и г-н Бафтиар Зечай, кмет на община Фиер, Албания. На срещата присъстваха също г-н Флориан Мучай, заместник – кмет по икономическите въпроси, както и двама бизнесмени от Албания – г-н Димитер Икономи и г-н Влаш Ристани. Срещите на албанската делегация са организирани от БТПП.

Цветан Симеонов запозна гостите с дейностите и инициативите на БТПП. Отбелязано бе, че се поддържат много добри отношения с Съюза на албанските търговски палати. Г-н Зечай от своя страна информира, че сътрудничи успешно с Посолството на България в Тирана.

 Община Фиер е селскостопански район, значим за икономическото развитие на Албания. Повод за посещението на албанските представители в България е осъществяването на срещи с български предприятия от консервната, месодобивната промишленост, винопроизводство и производители на машини и съоръжения за хранително-вкусовата промишленост. Кметът на Фиер и придружаващите го лица, желаят да се запознаят с технологията и възможностите за създаване на съвместни предприятия за задълбочаване на сътрудничеството между България и Албания. По-рано през деня бе проведена среща с една от водещите български компании от месодобивната промишленост. Предстоят поредица от срещи в цялата страна, които са организирани от БТПП съвместно с Посолството на България в Тирана.

 Наскоро БТПП организира българо-албански бизнес форум в рамките на официално посещение на министър-председателя на Република България Бойко Борисов в Албания. Тогава Главният секретар на БТПП Васил Тодоров определи република Албания като един от перспективните партньори на България в областта на търговията и инвестициите в региона на Западните Балкани. Търговският стокообмен между двете страни бележи ръст, с традиционно положително салдо за България. През последните 10 години България е на 4-5 място във външната търговия на Албания. 

 01.11.2012 г.

======================================

http://www.svobodnoslovo.eu
http://novini.dir.bg/news.php?id=12300645
Предстои испанска бизнес мисия в България
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   Н. Пр. Хосе Луис Тапиа Висенте, посланикът на Испания в България и Ева Поведано Морено, търговско-икономически съветник към посолството в София посетиха БТПП и се срещнаха с председателя Цветан Симеонов.  

В срещата беше обсъдено състоянието на двустранните икономически отношения, подходящи инициативи за развитие на сътрудничеството. БТПП беше информирана за предстоящо посещение на делегация около 20 големи испански фирми от Испанската конфедерация на фирмените сдружения, която се планира да бъде в София в периода
 20-22 ноември 2012 г. 

 В рамките на програмата се предвиждат срещи с представители на различни институции и неправителствени организации, в това число с Българска търговско-промишлена палата.

 Палатата ще даде допълнителна информация след като стане ясна точната програма за посещението.

 Испанската конфедерация на фирмените сдружения е неправителствена, работодателска организация, която има за мисия защита и представителството на бизнес интересите пред правителството. Основана е през 1977 г. и интегрира два милиона компании и самостоятелни бизнес лица. 

 ==================================

 http://computerworld.bg/41863__globalnite_standarti_gs1__instrument_za_borba_s_falshifikatite
Констанца Григорова, в. Computerworld България    30 окт 2012
Глобалните стандарти GS1 - инструмент за борба с фалшификатите

Стандартите улесняват проследимостта на продукти, стоки и изделия по цялото земно кълбо.

149 прочитания,0
При споменаване на GS1, повечето хора се сещат първо за баркодове. Баркодовете са средство за представяне на информация в машинно читаем вид, която когато е стандартизирана успешно, може да се използва за глобална идентификация и проследимост на продуктите. Именно разработването на стандарти в тази посока е част от дейността на GS1.



Освен добре познатите стандарти за автоматична идентификация и маркиране с баркод “GS1 BarCodes”, са разработени и глобални стандарти за електронни бизнес съобщения “GS1 eCom”, основани на два стандарта - GS1 EANCOM и GS1 XML. Други основни направления на стандартите включват: “GS1 GDSN” – глобална мрежа за синхронизация на данни, с ключов компонент глобалната класификация на продуктите (Global Product Classification, GPC) и “GS1 EPCglobal”, която комбинира RFID (radio frequency identification) технология и електронния продуктов код (Electronic Product Code).

GS1 e водеща международна организация, която разработва и внедрява глобални стандарти и решения, с цел повишаване на ефективността и прозрачността по веригите за търсене и предлагане в различните отрасли по света. България е член на GS1 от края на 1991 г. Официален представител на България в GS1 e Българската търговско-промишлена палата. Въвеждането, развитието и контрола върху правилното приложение на стандартите GS1 в България се изпълняват от 


Съвет GS1 България към БТПП 

(преди EAН България).

В GS1 България членуват над 3800 организации, като основната част от тях са производители на потребителски стоки.

“Стандартите са доброволни и нямат задължителен характер, но използването им се е наложило в практиката вече повече от 35 години. За пръв път баркод се използва за сканиране на каса през 1974 г. в супермаркет в щата Охайо, САЩ (маркираният продукт е пакетче дъвки). Идеята е била да се подобрят качеството и бързината на обслужване на клиентите на касите в търговските обекти при ограничен брой грешки, впоследствие този подход се използва за улесняване на търговията  за нуждите на логистиката. През последните години се разширява приложението на тези стандарти в сектор като здравеопазването”, обясни Надежда Асенова, експерт към GS1 България. 
Ползите
С въвеждането на GS1 стандарти, се автоматизират процесите, осигурява се глобална проследимост на търговската единица и се подобрява инвентаризацията. Бизнес процесите се подобряват и ускоряват, избягват се човешки грешки. Чрез сканиране на един баркод, може да се идентифицира продукт, предлаган на пазарите по целия свят. Баркодът е средство за кодиране на универсален идентификационен номер.
Тенденциите

В периода 16-19 октомври GS1 България участва в регионален форум на „GS1 в Европа“ в Букурещ, който се проведе под мотото "От основните стандарти към иновации". Докато преди девет години в GS1 се е обсъждало най-вече как да се прилагат основните елементи на системата, дискусията сега се съсредоточи повече върху иновациите и бъдещите възможности. В  „GS1 в Европа“ членуват 45 национални организации от общо 108 национални организации в света. Паралелно с провеждането на регионалния форум се състоя и заседание на регионалния борд на „GS1 в Европа“, който включва изпълнителните директори на GS1 организациите в Европа. 
Мобилните комуникации

Сред основните теми, дискутирани на форума на „GS1 в Европа“, бяха качеството на данните (Data Quality), средата за глобална синхронизация на данните (GDSN), приложенията за мобилни телефони и взаимодействието между секторите при идентификацията на потребителските стоки, обясни Любомир Гайдаров, експерт към GS1 България.

Актуална тема към настоящия момент са приложенията за мобилни телефони, базирани на стандартите GS1 и ориентирани към крайните потребители, като стремежът е крайният потребител  да  получава достоверна информация за продуктите, която да бъде споделяна от производителя. Тази информация се получава чрез сканиране на баркода на продукта с помощта на мобилен телефон”, поясни Гайдаров. Тези приложения все още не се използват активно в България.
Електронното правителство
В рамките на регионалния форум на „GS1 в Европа“ бяха разгледани и въпроси, засягащи състоянието на електронното фактуриране в отделните европейски страни.

“Важна тема на форума беше развитието на електронното правителство в държавите от ЕС и как GS1 стандартите могат да спомогнат за изграждането му в България, като се набляга на възможностите за електронно фактуриране и електронен обмен на данни. На дневен ред пред GS1 България стои задачата да се проведат разговори с компетентните представители на правителството по тази тема”, изтъкна Любомир Гайдаров.

Синхронизираното прилагане на електронното фактуриране в отделните европейски страни може да даде съществен икономически ефект като осигури безпроблемен обмен на данни, информация и услуги между европейските администрации, бизнеса и гражданите. Предизвикателствата за бизнеса и институциите са фрагментарният дигитален пазар, липсата на оперативна съвместимост, киберпрестъпленията и др.
Здравеопазването
През юни 2012 г. GS1 България организира съвместно с Асоциацията на научноизследователските фармацевтични производители (ARPharM) и Българския фармацевтичен съюз (БФС) конференция, посветена на превенцията на разпространението на фалшиви лекарства и въвеждането на стандартите GS1 за автоматична идентификация в здравеопазването.

“В световен мащаб стандартите GS1 предлагат хармонизиран подход за маркиране на лекарства и медицински изделия. Използваният символ е DataMatrix, който освен основната идентификация позволява кодиране и на допълнителна информация като срок на годност, партида и др. За лекарствата се предвижда сериализация за всяка опаковка. При изграждане на съответната  база данни, в която  се въвеждат данни за серийните номера, инфомацията може да се използва за проследяване на продуктите   и при сканиране на баркода, системата ще сигнализира, ако продуктът е фалшив,. По този начин ще се спре порочната практика по навлизане на фалшиви медикаменти в легалната мрежа”, разказа Любомир Гайдаров. Технологичният процес по отпечатването на баркодовете със символ DataMatrix върху всяка отделна опаковка  се оказва доста скъпа инвестиция. Това изисква преработване на цялата поточна линия“, изтъкна Гайдаров.

Основна тема на дискусии и усилена работа в здравния сектор са повишаването на сигурността на веригата за доставка на фармацевтични продукти и превенцията на разпространението на фалшиви продукти в легалната мрежа. В Директива 2011/62/ЕС са заложени изисквания за уникална идентификация на медицинските продукти за хуманна употреба, както и проверка на тяхната автентичност. Според документа, държавите-членки на ЕС трябва да нотифицират Европейската комисия за националните разпоредби, приети съгласно директивата, до 2 януари 2013 г. и незабавно да съобщават за всяко последващо изменение на тези разпоредби. До 2 януари 2018 г. ЕК ще представи доклад на Европейския парламент и на Съвета на Европа, съдържащ преглед на мерките за транспониране от държавите-членки, заедно с оценка на ефективността на тези мерки.

Към момента в повече от 65 страни по света се използва Глобалния номер на търговската единица GTIN, за уникалната идентификация на фармацевтични продукти. Редица фармацевтични производители използват стандартите GS1, за да повишат ефективността на веригите си за доставка и да посрещнат нуждите на своите клиенти. Три големи асоциации - EFPIA, PGEU и GIRP си сътрудничат за изграждането на Европейска система за верификация на лекарства (European Medicines Verification System, EMVS), която оптимално да гарантира безопасността на пациентите. По отношение на идентификацията на лекарствата в системата е заложено използването на стандартите GS1.
Контрол
Когато фирма, на която е бил определен GS1 фирмен префикс, с което става член на GS1, използва префикса за определяне на глобален номер на търговската единица GTIN за свой продукт и го маркира с баркод, то тогава баркодът е легитимен. Проверка за легитимност може да се направи в каталога на членовете на GS1 България. Има определени изисквания за размера и качеството на баркодовете. В България качеството на баркода може да се провери, като оригинал на етикета  бъде изпратен до GS1 България за верификация със специализиран софтуер. След верификацията се генерира протокол, в който се съдържат конкретни параметри закачеството на баркода. Случаите на фалшиви баркодове не са чести, но както в Европа, така и в България се среща нелегитимно използване идентификационни номера, които не са определени на фирмата от GS1.

“Когато организация, член на GS1 преустановява плащането на годишния си членски внос за повече от 2 поредни години, фирмата се самоизключва и предоставените й номера остават на разположение на GS1. Нерядко компаниите с прекратено членство продължават да маркират свои продукти с баркодове, които реално са невалидни, обясни Гайдаров.

“Измислянето на номера, които да се използват за маркиране с  баркод, е рисковано, тъй като това може да доведе до нарушаване правата на редовен член на GS1”, алармира Надежда Асенова.

==============================================
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 София, снимка за спомен пред Търговско-бакалското сдружение “Св. Три светители”, 30-те години на ХХ век (сайт „Изгубената България” http://www.lostbulgaria.com )
БТПП ще отбележи 200-годишнината от основаването на първото сдружение на 
търговци в България
на  5  Ноември 2012  /понеделник/ от 16:00 ч. в сградата на Палатата , ул.Искър 9
През настоящата година се навършват 200 години от основаването на най-старото известно Софийско браншово търговско-бакалско сдружение „Св. Три светители”, с което е поставено началото за обединяване на гилдията на търговците в България.  Търговско-промишлените палати в България са официално създадени през 1895 г. – преди 117 години, но те са се учредили на основата на предишни търговски и занаятчийски обществени организации. Ето защо БТПП счита за свой морален дълг да отбележи по достойнство делото на тези предприемчиви и уважавани българи, тяхната обществено значима роля преди и след Освобождението (оценки на бележити български политици и общественици  

БТПП, заедно с други заинтересовани организации и фирми от бранша, пое инициативата да организира и подготви честване на юбилейната годишнина от създаването на първото сдружение на търговци в България.
В рамките на програмата за честването е предвидено и съставяне и отпечатване на специално юбилейно издание, което да напомни за ролята на това сдружение и да я свърже със съвременните измерения на модерната търговия и ролята й в обществото.

БТПП приканва своите членове в подкрепа на  инициативата, за да продължим традицията. 
Информация за отбелязване на двувековния юбилей  можете да намерите:  http://www.bcci.bg/200-godini-turgovci-bulgaria.htmlww.bcci.bg/
За контакти и допълнителна информация: 
тел.: 8117 493; 8117 520, E-mail: libr@bcci.bg  и tr_catal@bcci.bg
Допълнително ще оповестим програмата за честването на Юбилея.

=================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1614142

Ден на будителите - ден на духовността!

Празникът на народните будители се чества в България за пръв път в Пловдив през 1909 г. 1-ви ноември  да  стане Ден на народните будители е предложение на Стоян Омарчевски - министър на просвещението в правителството на Александър Стамболийски. 
Идеята е този ден да увековечи паметта на великаните на непобедимия български дух, на творците на родната реч, мисъл и историческа слава, на големите ни дейци за народното пробуждение, за да служат за назидание и пример на поколенията.

През 1921 г. министърът на народното просвещение Омарчевски внася в Народното събрание законопроект за поставяне на бюстове на заслужили българи в централната алея на Борисовата градина.

Има версия, че селянин, който написал в писмо до министъра, че трябва да отдаваме почит на "големите българи", които са ни направили народ - Левски, Ботев, Каравелов... и други.
Това е ден на почит пред онези родолюбци, които са пробуждали народа чрез слово и оръжие, воювали са за вярата, езика и свободата на България.
. Сред будителите са и десетките борци за национално освобождение, хората на образованието, науката и културата, допринесли за духовното развитие на България. Сред най-популярните български народни будители са Свети Паисий Хилендарски, Иван Вазов, Григорий Цамблак, Константин Костенечки, Владислав Граматик, Матей Граматик, Свети Иван Рилски, Неофит Бозвели, братята Димитър и Константин Миладинови, Георги Стойков Раковски, Васил Левски, Христо Ботев, Стефан Караджа, Хаджи Димитър, Любен Каравелов, Добри Чинтулов и много други. Между тях са и създателите на Българското книжовно дружество в Браила през 1869 г. (БАН от 2011 г.). Първият председател на БКД проф. Марин Дринов пише: "...Ни у един народ не се е случвало да захваща подобно дружество при такива обстоятелства, каквито са нашите, и в няколко месеца да се тури в такова действие, както е нашето сега." 

Цар Борис III подписва закона за въвеждането на Деня на народните будители на 3 февруари 1923 г. Така 1 ноември е обявен за официален народен празник в чест и памет на заслужилите българи. За пръв път в столицата празникът е честван на 1 ноември 1922 г. Да добавим само, че самият Омарчевски след преврата през 1923 г. е арестуван и натикън в затвора заедно с другите земеделски министри. 

От 1945 година празникът е отменен от комунистическата власт, но запазен в паметта на българския народ. Празникът се възстановява през 1990 г. по идея на сдружение "Мати Болгария"
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От 19 ноември до 02 декември 2012 г. в гр. София, ЗАЛА УНИВЕРСИАДА 

ще се проведе 
Националното търговско изложение 
„ПРОИЗВЕДЕНО В БЪЛГАРИЯ“ 
Българска търговско – промишлена палата  организира 
Национално търговско изложение "Произведено в България" 2012
 в зала ,,Универсиада”, София  от 19 ноевмри до 02 декември.  Работно време: 10:00 - 19:30 часа
Вход : безплатен
Участие ще вземат фирми производители и търговци на текстилни и трикотажни изделия, парфюмерия и козметика, храни и напитки, продукти за дома и други.
За допълнителна информация:
БТПП - ЦПОПКФО ЕООД
Отдел Панаири и изложби
Лице за контакт : Стефка Станева
Tел.: 02 989 72 40
Email: fairs13@bcci.bg

=============================================
http://www.infobusiness.bcci.bg/event-22-10-12.html   

Търговски мисии в Турция

Търговска секция при Посолството на Република Турция у нас кани български фирми-вносителки да участват в търговски мисии с цел посещение на изложения в Турция. Целта е да се срещнат български купувачи с турските производители и износители и по този начин да съдействат за развитието на двустранната търговия. В тази връзка по един представител на българските фирми-вносителки от съответния бранш е поканен да участва в следните мисии:

5-то Изложение за кабели и проводници, 13-16 ноември 2012 г., гр. Истанбул,
3-то Изложение за продукти със запазена марка, 4-7 декември 2012 г., гр. Истанбул.

Разходите по настаняването, включително и закуската, на одобрените за участие български фирми се поемат от Министерството на икономиката на Турция. Програмата, предвидена за представителите на фирмите-участнички, в общи линии включва брифинг, двустранни срещи, посещение на изложението, посещение на производствени бази и/или обиколка на града.

При интерес към изложението българските фирми следва да попълнят формуляр за участие, който да бъде изпратен на електронната поща на Търговската секция при Посолството на Турция sofya@dtm.gov.tr в следните срокове: за Изложение за кабели и проводници - 5 ноември, и за Изложение за продукти със запазена марка - 23 ноември 2012 година..

Формуляр за участие……………………………… 
http://www.infobusiness.bcci.bg/event-22-10-12.html
============================

http://www.bcci.bg/news/4710
БТПП отправя покана за участие в бизнес делегация 11-15 декември в Токио

Форум „Invest in Bulgaria”International Tokyo Chamber of Commerce and Industry Building
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Българската търговско-промишлена палата отправя покана за участие в бизнес делегация, придружаваща г-н Делян Добрев, министър на икономиката, енергетиката и туризма в периода 11-15 декември в Токио.

 На 14 декември 2012 г. в японската столица ще се проведе българо-японски инвестиционен форум, организиран от Българската агенция за инвестиции. В събитието ще участват представители на правителството, ръководители на водещи японски компании, корпоративни и финансови съветници от България и Япония, които ще споделят опит по отношение на възможностите и ползите от инвестиции в България. Форумът ще има за фокус следните сектори: транспортно оборудване, машиностроене, електроника, химическа индустрия и логистика. Същия ден ще се отбележи 40 годишнината от основаването на Българо-японския икономически съвет. Предвиждат се срещи с местни партньори. Моля, вижте проект на програма.
 Япония е приоритетен търговско-икономически партньор на Република България. С цел стимулиране на търговско-икономическите връзки между двете страни, през 1972 г. е създаден неправителствен Българо-японски икономически комитет, преименуван през 2004 г. в Българо-японски икономически съвет – БЯИС. БЯИС е организация на представители на частния български и японски бизнес. Негови членове са известни японски корпорации с икономически интереси в България. Секретариатът на организацията от българска страна е в БТПП. Г-н Делян Добрев, министър на икономиката, енергетиката и туризма, е почетен председател на съвета.

 За 2011 г. двустранният стокообмен възлиза на 127.0 млн. щ. д. (увеличение с 10.9 % спрямо 2010 г.), в т. ч. 94.9 млн. щ. д. внос и 32.1 млн. щ. д. износ. Външнотърговското  салдо е отрицателно и възлиза на -62.8 млн. щ. д. Спрямо 2010 г. износът е нараснал с 50.5 %, а вносът – с 2 %.

 В структурата на българския износ за Япония преобладават изделия със сравнително ниска степен на преработка. В по-малки количества са стоките с висока добавена стойност – машини, съоръжения, високи технологии. Вносът от Япония обхваща предимно стокови групи като автомобилни превозни средства, машини и апарати, продукти на химическата промишленост и др.

Високите стандарти на японския пазар и отдалеченото му географско положение налагат българските фирми да разработват продукти с висока степен на преработка, отговарящи на изискванията на японските потребители. Поради ниската степен на самозадоволяване на Япония със селскостопанска продукция и храни (едва 40%) съществуват възможности за увеличаване на българския износ за Япония на този вид стоки. Една подходяща пазарна ниша за българските производители са екологично чистите и здравословни продукти. 

 Съществува добро партньорство при разработване и осъществяване на проекти в България, финансирани от японски финансови институции и партньори: рехабилитация на ТЕЦ “Марица Изток 2” ЕАД, проект за изграждане на ветроенергиен парк „Калиакра”, проект за разширяване на пристанище Бургас, проект за удължаване на софийското метро, проект за за изграждане на контейнерни терминали на пристанищата Варна и Бургас. Осъществява се сътрудничество между „Мейджи Деъриз” и „Ел Би Булгарикум. Корпорация „Тошиба” участва в няколко енергийни проекти у нас. Изграждането на пречиствателна станция за отпадни води в мини „Елаците” АД и прехвърляне на технология за пречистване на води, съдържащи тежки метали също се извършва с японски партньор и т.н.

 При желание за участие в състава на бизнес делегацията, моля изпратите попълнена приложената регистрационна форма и копие от международен паспорт на участника в срок до 12 ноември 2012 г.  на електронна поща: g

 HYPERLINK "http://G.Dimitrova@bcci.bg/" .dimitrova@bcci.bg. По-рано потвърдилите участие ще се ползват с предимство. 

 За повече информация относно бизнес делегацията организирана от БТПП, моля да се обръщате към дирекция „Международно сътрудничество и международни организации” при БТПП на тел.: 02/ 8117 489 и 02/8117 421.

 Таксата за участие възлиза на 1730 евро и включва: самолетен билет, настаняване в хотел 4 звезди, вътрешен транспорт, една вечеря, организационна такса, застраховка. Таксата можете да преведете по банков път в срок до 16 ноември 2012г.

 Банкови сметки на БТПП:

УниКредит Булбанк     Пл. „Света Неделя” 7, София

BIC: UNCRBGSF 

IBAN: BG97 UNCR 7630 1200 3081 16 

в евро УниКредит Булбанк   Пл. „Света Неделя” 7, София

BIC: UNCRBGSF 

IBAN: BG25 UNCR 7630 1000 3081 19   в лева 

Приложения: • Регистрационна карта 
• Предварителна програма на посещението
 ===================================    =======

http://www.mi.government.bg/bg/news/delyan-dobrev-politicheskite-ni-otnosheniya-s-maroko-sa-otlichni-tryabva-da-napravim-sashtoto-i-v-ikonomik-935.html

Делян Добрев: Политическите ни отношения с Мароко са отлични, трябва да направим същото и в икономиката

България и Мароко трябва да направят всичко необходимо, за да стимулират връзките между компаниите и предприемачите в двете страни, както и да задълбочат контактите между търговско-промишлените си палати. Това каза министърът на икономиката, енергетиката и туризма Делян Добрев по време на срещата си с мароканския министър на индустрията, икономиката и новите технологии Абделкадер Амара, проведена в рамките на Десетата сесия на междуправителствената българо-мароканска комисия. Министър Добрев посочи, че търговско-икономическите отношения между двете държави не отговарят на отличното равнище на политическите им връзки. Стокообменът между двете страни възлиза на 51 милиона долара, което е едно скромно число за българския промишлен потенциал и още по-скромно за мащабите на Мароко и неговите пазари. Българското правителство е готово да подкрепи всяко сътрудничество както между националните корпорации, така и между малките и средните предприятия в двете страни. Затова се предвижда размяната на бизнес визити, организирани от търговско-промишлените палати на двете страни през 2013 година. Подобно на Кралство Мароко, Република България е широко отворена за инвестиции, като предлага едни от най-ниските данъци в Европейския съюз и е една от трите държави, които изпълняват критериите от Маастрихт за бюджетна дисциплина, заяви още Делян Добрев.

Мароко може да стане ключът, който да отвори за български стоки вратите на пазари в Африка с над 1 милиард потребители. Прогнозите за 2013 година предвиждат ръст от 4% за икономиката на арабската държава, която съхранява своята стабилност с добро политическо управление и постоянни реформи, стана ясно по време на срещата между българската и мароканската делегация.

Когато народите се опознават и чрез своята култура, те могат да имат много по-успешни търговски и икономически отношения, каза на свой ред министър Амара. Важно е между България и Мароко да има разбирателство, за да развиваме успешни връзки в селското стопанство и икономиката, както и в частния сектор. Мароко проявява голям интерес към електрониката, космическите изследвания и автомобилостроенето – това са сектори, които могат да зададат формата на един бъдеща двустранна среща, при която да постигнем конкретни резултати, отбеляза министър Амара. Освен със своята промишленост и селско стопанство, България е интересна за мароканския бизнес и със стратегическото си положение, даващо възможност за търговски връзки с Централна, Източна и Западна Европа, беше заявено на срещата.

В края на официалната част на събитието министър Добрев и мароканският гост, които са съпредседатели на Междуправителствената българо-мароканска икономическа комисия, подписаха Протокол от нейната Десета сесия.
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http://www.mi.government.bg/bg/news/80-ot-sdrujeniyata-na-biznesa-podkrepyat-vavejdaneto-na-sistemi-za-kachestvo-i-ustoichivo-razvitie-na-931.html

80% от сдруженията на бизнеса подкрепят въвеждането на системи за качество и устойчиво развитие на туризма

 Иво Маринов: Новите стандарти ще позиционират България като туристическа дестинация в по-висок клас на световния пазар

80% от сдруженията на бизнеса в туристическия бранш подкрепят въвеждането на национални системи за сертифициране на качеството и устойчивото развитие на сектора. Като резултат от въвеждането на системите компаниите очакват увеличаване на броя туристи в България и ръст на приходите в платежния баланс. Това заяви заместник-министърът на икономиката, енергетиката и туризма Иво Маринов на заключителна пресконференция за отчитане резултатите от изпълнението на проект "Стимулиране на качеството и устойчивото развитие на туристическите предприятия". Той се финансира по ОП "Регионално развитие"  и цели да повиши конкурентоспособността на националния ни продукт и пазарните му позиции в страната и зад граница.

Потребителите на туристически услуги стават все по-взискателни към качеството на продукта, което означава, че печелившата бизнес стратегия вече не е да си конкурентен само на базата на цената, подчерта зам.-министър Маринов. Нуждаем се от нови, общопризнати стандарти, които да позиционират България като туристическа дестинация в по-висок клас на световния пазар - като качество и добавена стойност, добави той.

Системите за сертифициране, които се предлагат, са доброволни и въвеждането им зависи изцяло от желанието и готовността на бранша да се сертифицира - хотели и ресторанти, туроператори и туристически агенти, оператори на специализирани туристически услуги, атракции и места за посещения, транспортни компании, информационни центрове и др.

При разработването на стандартите са проучени 11 системи за оценка на качеството на водещи дестинации - като Франция, Испания, Швейцария, Австрия и др., а за сертифицирането на устойчивото развитие на туризма – 51 системи на регионално, национално и международно ниво. Въвеждането им у нас ще позволи на фирмите да повишат качеството на продукта, да получат признание и в крайна сметка – работещи системи за управление и по-добри възможности за бизнес и приходи, заяви Десислава Михалкова, старши експерт в МИЕТ и ръководител на проекта. Според нея в дългосрочен план това ще стимулира местната икономика и устойчивото развитие на сектора, както и ще подобри имиджа на дестинацията България като цяло.

Разработените национални системи за сертифициране ще бъдат внесени за обсъждане в Българския институт за стандартизация и може да бъдат въведени до 2 години. Очакванията са в краткосрочен план да се сертифицират около 1000 туристически предприятия, а в дългосрочен  - около 12 хил. компании, или една трета от работещите в сектора. Ако решат да се сертифицират, кандидатите ще трябва да изберат акредитирана фирма, за да осъществи оценка на съответствие със стандарта. Сертификатите ще важат за 3 години. По смисъла на тези стандарти ще се оценява  системата за управление на процесите в дружествата. Във всеки от туристическите обекти ще се оценява целият процес на обслужване – от посрещането до изпращането, в това число компетенции на персонала, ниво на предлагани услуги и атмосфера за почивка.

=================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-11-01&article=429713
Икономиката ни е 93-а в света

Икономиката на България е на 93-о място в света. Това показва проучване на изследователи от института Legatum в Лондон. Изследването, обхванало 147 държави, се базира на оценка на 89 показателя, които засягат икономиката, предприемачеството, управлението, образованието, здравеопазването, сигурността, личната свобода и социалния капитал. 
Страната ни се намира на 48-мо място по просперитет, като по този показател първенци са Норвегия, Дания и Швеция. Системата на здравеопазването се намира на 49-о място в класацията, а образованието ни е 51-во. По отношение на личната свобода България заема 59-о място. При останалите спомагателни индекси страната ни се нарежда сред изоставащите. По отношение на управлението от Legatum отреждат на България 72-ра позиция, пише darikfinance.bg.
В класацията за социален капитал сме 85-и. Назад ни дърпат ниският брутен вътрешен продукт, високото ниво на проблемните кредити, голямата безработица и ниската заетост.
=================================

http://www.monitor.bg/article?id=360454                        01.11.2012 

Бюджетът с излишък от 248,1 млн. лв.

Постъпленията в хазната нарастват благодарение на косвените данъци. 

Бюджетното салдо по Консолидираната фискална програма на касова основа към септември е положително и е в размер на 248,1 млн. лв. Това съобщиха вчера от Министерство на финансите (МФ). То се формира от излишък по националния бюджет от 735,2 млн. лв. и дефицит по европейските средства от 487 млн. лв. На месечна база за септември излишъкът е от 140,5 млн. лв. 

Данните на финансовото министерство показват, че постъпилите приходи в хазната към края на третото тримесечие възлизат на 19,98 млрд. лв. Това е 69,5% от разчетите за тази година. Спрямо същия период на 2011 г. има ръст на приходите от 8,9 на сто. Това се дължи главно на по-добрите постъпления по линия на косвените данъци, посочват от МФ. Приходите само от тях възлизат на 8,37 млрд. лв., което е 73,6 на сто от планираните за годината. 

Разходите по консолидирания бюджет към края на септември достигат 19,74 млрд. лв., съобщават още от финансовото министерство. Това е 66,1 на сто от предварителните разчети. 

Фискалният резерв към края на септември е 7,2 млрд. лева. 

==============================

http://www.darikfinance.bg/novini/84229/ 

Българската икономика се ускорява в края на годината

Ще завършим годината с растеж над 1 процент, заяви по БНР Георги Прохаски, председател на Центъра за икономическо развитие по повод поредния доклад на центъра за икономиката на България. 

"От всички 10 сектори, които се следят в икономиката - само три ще бъдат със спад през тази година. А през миналата година само 3 бяха в растеж. Растежите са много скромни и не могат да очертаят висок общ растеж на икономиката. Има ръст и на крайното потребление и този малък растеж главно се движи от увеличаването на крайното потребление и малко от инвестициите. Увеличен е вносът", каза Прохаски.

 По думите му, има подобряване в усвояването на европейски средства през 2012 година, макар амбициите на правителството за определени суми да не се изпълнят. Според него това е важно, тъй като страната ни няма достатъчно възможности за инвестиции. /БГНЕС/

===================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-11-01&article=429716
40% от бирата е от малки пивоварни

Около 40% от бирата, която се пие в ЕС, се произвежда от малки и средни пивоварни. Общият пазар позволява да се наслаждаваме на 120 вида напитки от 40 000 марки. Само у нас портфолиото на пивоварите се състои от 80 асортимента и марки пиво, съобщават от Съюза на пивоварите. През последната година в страната ни са пуснати 14 нови напитки. В България има 6 пивоварни, от които 2 са независими малки пивоварни с годишно производство под 200 000 хектолитра, както и 4 минипивоварни.
==================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1613594
През 2015 г. "Струма" стига до Благоевград

автор(и): Христо Николов, 

Най-късно през декември 2012 г. може да започне изграждането на участъка от магистрала “Струма” между Дупница и Благоевград. Това съобщи вчера шефът на Агенция “Пътна инфраструктура” Лазар Лазаров при отварянето на офертите на кандидат-строителите. 

Тази отсечка е първият у нас пътен проект, в който водещ критерий няма да е предложената цена, а сбор от нея и техническото предложение. 

Прогнозната стойност на участъка е 200 млн. лв. за 37 км, което прави по около 5,4 млн. лв. на километър. Сравнително високата цена за този терен Лазаров обясни с нуждата от 2 тунела по 300 метра и общо около 10 км мостове, които оскъпяват строителството. Той обаче бе категоричен, че в края на годината ще се стигне до подписване на договор с избрания кандидат, който може да използва зимата за разработване на подробния технически проект. Строителството ще отнеме 24 месеца, т.е. в началото на 2015 г. “Струма” ще стигне до Благоевград. За довършване ще остане само участъкът през Кресненското дефиле.

От осемте кандидати, допуснати да подадат оферти вчера, само австрийската “Щрабаг” се е отказала (виж списъка вдясно). Гръцката “Джей енд Пи Авакс” подаде ценова оферта в прозрачен плик и бе отстранена. Представител на фирмата, който не пожела да се представи, заяви, че ще обжалва , тъй като цената не се виждала въпреки плика.

====================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1612543
Паркингите на метрото гратис 3 години

3 години гратис в паркингите около метростанциите е предложил главният архитект на София Петър Диков, съобщава ТВ 7. 
Заместник-кметът с ресор транспорт Любомир Христов също обмисля варианти как да се популяризират паркингите. Целта е хората да свикнат да ги ползват. 

Сега първите 2 часа са безплатни. След това ползващите метрото заплащат по 0,50 лева. на час. Така, който избере този вариант за отиване и връщане от работа, трябва да даде 2 лева за билети за метрото и 3 лева за паркинг.

Всеки, който желае само да си остави возилото, без да ползва подземната железница, трябва да плаща по лев на час.

Сега работят два паркинга - при станция „Цариградско шосе" и на станция „Бели Дунав" в „Надежда". Предстои откриване на трети при „Джеймс Баучер" в „Лозенец" с 620 места.

===============================

http://money.bg/news/id_1686234973
Всеки пети фирмен кредит е просрочен ", пише " Капитал Daily"
Всеки пети фирмен кредит е просрочен. Това показват данните на БНБ към края на септември, които са част от тримесечните отчети за състоянието на банковата система и отделните банки. В края на септември е отчетено и най-голямото от началото на 2012 г. тримесечно нарастване на привлечени средства от корпоративния сектор - с 687 млн. лв.

Общо печалбата на банковата система продължава да расте на годишна база, а разходите за покриване на просрочия по кредити да намаляват. Продължава да се понижава обаче и доходът от лихви, а растежът на този от такси е около нулата. В кредитирането няма почти никакво движение - корпоративните кредити нарастват с малко, а жилищните и потребителските намаляват. Така общата картина се изразява в запазване на статуквото с леки нюанси, но без резки движения.

В края на третото тримесечие 9 банки приключват на загуба, а 17 са със спад на печалбата. Две банки - Уникредит Булбанк и Банка ДСК, формират две трети от общата печалба за системата, показват отчетите на банките. ПИБ остава третата по големина в сектора според размера на активите, след като през август успя да изпревари по този показател Райфайзенбанк.

От БНБ посочват, че "и през третото тримесечие на 2012 г. банковата система отчита добри финансови показатели". Запазват се нивата на общата капиталова адекватност на системата - 16.59%, и адекватността на капитала от първи ред - 15.12%.
Прочети още от статията в " Капитал Daily"    www.capital.bg
=============================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1612932
БТК - продадена

Сделката за Българската телекомуникационна компания (с търговска марка VIVACOM) вече е факт. 

Днес в Официалния вестник на ЕС бе публикувано уведомлението, разрешаващо концентрацията между БТК, руската VTB Bank и Корпоративна търговска банка (КТБ).

Решение за публикуваното днес обявление бе взето от Европейската комисия на 22 октомври.

Пълният текст на решението все още не е публикуван. Това ще стане след като бъдат премахнати всички професионални тайни.Стойността на покупката се оценява на 130 милиона евро. Купувачите ще покрият и дълговете на компанията. Те са в размер на 588 милиона евро.

БТК бе приватизирана през 2004 г. 65% от капитала бяха купени от Вива Венчърс Холдинг (дъщерна компания на американския инвестиционен фонд Advent International).

През 2007 г. AIG Investments, чрез своята компания AIG Capital Partners, Inc., придоби 90% от БТК.

През 2009 г. БТК обяви вливането в компанията на дъщерното си дружество БТК Мобайл (vivatel). През септември същата година БТК и vivatel се обединиха в нова търговска марка - VIVACOM.

============================

http://www.darikfinance.bg/novini/84207/ 
Кой влошава инвестиционния климат в България?

Гергана Михайлова, 31.10.2012 17:04 (последна актуализация 31.10.2012 18:22) 

ЕК е започнала проверка срещу България за таксата за достъп на ВЕИ
Възможно ли е енергийни компании да заместят обществото в подкрепата му за ВЕИ?
Добрев: Честно е ВЕИ производителите да плащат разходите за присъединяване
Колко голяма е заплахата пред инвестиционния климат в страната и кой го влошава най-много: ВЕИ-индустрията, заради която имаме скъп ток или спорните държавни решения?

Този въпрос изниква с голяма сила, след като бизнес, банкери и чуждестранни дипломати критикуват България заради удара по сектора на възобновяемата енергия. Той се случи с изненадващото въвеждане на допълнителна такса за присъединяване на слънчеви и вятърни паркове към енергийната мрежа, като по този начин съществено се промениха перспективите пред този бизнес. 
Напрактика чрез този ход държавните власти охладиха инвестиционния интерес в бранша на зелената енергия, който нездравословно се разрасна през последната година, но едновременно с това изпратиха и следното послание до чуждите пари: "В България няма предвидимост". 
Това вече е в състояние да изиграе лоша услуга на всички останали индустрии, които разчитат на капитали от вън. Със сигурност вече се отразява и на местните банки, особено когато финансират проекти в регулирани индустрии. 
"Ние имаме проблем като финансиращи институции" заяви днес Даниел Берг, директор на Европейската банка за възстановяване и развитие в България по време на първата голяма среща с ВЕИ-индустрията след въвеждането на новата такса.

Притеснени за раздадените кредити в сектора са и местните банки, които се опасяват, че могат да се окажат собственици на десетки слънчеви паркове, ако сегашните им стопани фалират заради новата такса. Това е причината председателят на Асоциацията на банките у нас Левон Хампарцумян да е категоричен, че ако регулаторът не се поправи и не отмени таксата, ще има реакция, в това число заведени съдебни искове, от които загубите ще са за всички.

Редица посланици на чужди държави споделят това мнение и вече имаха възможност да го изразят пред министъра на икономиката и енергетиката Делян Добрев през миналата седмица. Очевидно е, че и след нея те продължават да настояват, че таксата трябва да се отмени, след като присъствието им на срещата с ВЕИ-индустрията бе толкова масово днес. 
Там обаче се усещаше отсъствието на председателя на енергийния регулатор Ангел Семерджиев и енергийният министър Делян Добрев, които направиха своите коментари по темата, но от съвсем различна трибуна и през медиите. Държавните представители дадоха да се разбере, че таксата няма да отпадне и упреците, че чрез нея се съсипва инвестиционния климат в страната, са неоснователни.

Според регулатора ВЕИ-индустрията е отговорна за поскъпването на тока у нас. Скъпият ток е по-голямата заплаха за инвестиционния климат, защото той спъва инвестициите в останалите сектори на икономиката. Тоест, така, както е вярно, че предвидимостта е фактор, който привлича инвеститорите, така е вярно и че по-ниският разход за електроенергия е съществен за инвеститорите, когато избират къде да реализират проектите си. Отделен е въпросът, че цената на тока у нас не е пазарна.

Инвеститорите в слънчеви паркове очаквано се възползваха от атрактивната законова рамка, която бе създадена за тях през последните години. Гарантираното изкупуване на всеки произведен киловат през следващите 20 години, при това на преференциални цени, даде тласък на множество проекти в сектора, особено в последните години. По данни на Българската фотоволтаична асоциация у нас има 1 240 фирми, които работят в сектора на възобновяемите източници, а броят на заетите е над 20 хил. души. 99% от слънчевите централи у нас са построени през последните три години, а 85% от тях са вдигнати през последната една година. Голямото бързане бе именно за да се хване последния срок, в който държавата обещаваше високи изкупни цени на електроенергията. 

Този бурен ръст изненада всички, защото държавата и електроразпределителните компании се оказаха неподготвени да изкупят рекордното количество произведена зелена енергия през тази година. Така например електроразпределителната компания ЕВН, която обслужва Южна България, е прогнозирала присъединяване на нови 80 MW мощности през тази година, а реално вдигнатите нови паркове са били за 400 MW, по данни на Анелия Ърдли от Американската търговска камара. 

Освен непредвидено големия разход за изкупуване на електроенергия, загуби бяха претърпени и по линия на построените подстанции, чрез които става присъединяването слънчевите и вятърните паркове към енергийната мрежа. Именно там държавата се намеси като въведе такса за присъединяване, чрез която накара дружествата да поемат отговорност за направения разход. Подобна такса работи и в други държави и въпреки, че се водят дела и се сезират институции като Европейската комисия, това се очертава като една от масовите практики за намиране на баланс между инвестиционния интерес в сектора и рязкото покачване на цените на тока.

Българската такса за присъединяване обаче съдържа една интересна подробност. Приходите от нея отиват в дружествата, стопанисващи преносната мрежа, а не в електроразпределителните дружества, които заедно с Националната електрическа компания са потърпевши от задължението да изкупуват електроенергията от слънчевите и вятърните паркове. Техният интерес би трябвало да се покрива от така наречената зелена добавка, която потребителите плащат в месечните си сметки. 
Спорна е и методиката, по която е изчислена таксата за достъп до преносната мрежа. Според критики, идващи от ВЕИ-индустрията, тя ще събере около 200 млн. лв., които няма да са достатъчни, за да се финансира създадения дефицит. Още повече, че се очаква догодина слънчевите и вятърните паркове да произведат още по-голямо количество електроенергия за задължително изкупуване.

Така покрай една нова такса бизнесът и държавата се впуснаха в спор за това кое вреди повече на инвестиционния климат в страната. А междувременно данните на Българската народна банка за чуждестранните инвестиции у нас са следните - общо 873 млн. евро за осемте месеца на годината. Това е повече спрямо същия период на миналата година, но по-детайлно вглеждане в статистиката показва, че това се дължи най-вече на изменението на нетните задължения между дружествата с чуждестранно участие и преките чуждестранни инвеститори по финансови, облигационни и търговски кредити.

Тоест, инвестиционната активност не се е повишила, което е знак, че  обстановката е достатъчно деликатна, за да се влошава от спорове като този между ВЕИ-индустрията и държавата.

=======================================

http://www.monitor.bg/article?id=360476       01.11.2012 

Поради лошата реколта

Виното във Франция най-малко от 40 години

Очакват сериозно поскъпване в цял свят

Консумацията на вино ще надхвърли производството през 2012 г. 

Производството на вино във Франция може да падне с 20 на сто през тази година и така да достигне най-ниските си стойности в последните 4 десетилетия. Реколтата във втория водещ световен производител беше силно увредена от неблагоприятните климатични условия през последната година, съобщи френското министерство на земеделието, цитирано от Bloomberg. Подобна е ситуацията и в други страни с традиции във винопроизводството, а цените в Италия и Испания вече скочиха с около 10 на сто. 

Така очакванията са глобалната продукция да достигне най-ниското си ниво в последните 37 години, обявиха от Международната организация на лозата и виното (OIV). Според изчисления на експерти световното производство ще падне до 248 млн. хектолитра през тази година, след като през 2011 г. отчете над 264 млн. хектолитра. 

Това ще е най-слабата продукция от 1975 г. насам 

заяви Федерико Кастелуци, генерален директор на OIV. 

Продължителната суша и градушката във Франция и Италия - световните лидери в производството на вино, са нанесли сериозни щети върху лозята и гроздето. В Аржентина атмосферните условия също са довели до слаба реколта, обяви Кастелуци. 

„Този спад в производството ще намали запасите на вино и ще свие значително пазара”, смята експертът. По думите на Кастелуци има сериозен недостиг на вино, което все още не е пакетирано. Това е принудило 

търговците да се обърнат към по-малки страни 

в търсене на запаси. 

Световната консумация на вино за 2012 г. се изчислява на 250 млн. хектолитра, както и допълнителни 30 млн. хектолитра използвани за направата на спиртни напитки, вермут и оцет, сочат данните на OIV. 

Според резултатите на световните пазари запасите спадат все повече, а цените отчитат значителен ръст. 

„Ако не увеличим доставките, има голяма вероятност от сериозен скок на цените”, заяви Виктор Магалаес, статистик на OIV. По думите му всички големи производители по света са изправени пред недостиг на качествено грозде. 

========================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1611789

Европа харчи за енергия колкото за труд

Антонио Таяни е комисар по промишлеността на ЕС

Гюнтер Йотингер, комисар по енергетиката на ЕС

КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТТА на европейската промишленост все повече зависи от разходите за енергия. Причината за това е много проста - цените на енергията в Европа съществено нараснаха през последните 7 г., или за да бъдем точни - с 27 % от 2005 до 2012  г. 

Днес разходите за енергия се нареждат след разходите за труд между ключовите компоненти на разходите във всички промишлени сектори. А и перспективите в близко бъдеще не са добри: цените на енергията в Европа, които вече са сред най-високите в света, вероятно ще продължат да се повишават. Една от причините е, че Европейският съюз реши да преобразува своята енергийна система, така че да я адаптира за общество с ниски нива на въглеродните емисии. Това преобразуване ще изисква сериозни инвестиции през следващите години.

В други региони на света, по-специално в САЩ и Канада, обаче цените на енергията са повече или по-малко стабилни. Благодарение на "революцията на шистовия газ" тази тенденция дори се очаква да се запази и в бъдеще. Откриването и широкомащабната експлоатация на неконвенционалния газ не само значително намали зависимостта на САЩ от вноса. Тъй като е по-евтин от другите енергийни източници, този газ предизвиква понижаване на цените на енергията, преди всичко на цената на газа (цената на едро на MWh газ в определени разпределителни центрове е около 3 пъти по-ниска в САЩ, отколкото в Европа), но и цените на електроенергията, тъй като тя се произвежда и в газови електроцентрали.

При тези обстоятелства може да се зададе въпросът дали съществува опасност цели браншове да се преместят от ЕС и да потърсят своето бъдеще другаде, като например производството на алуминий, което през 2009  г. имаше годишен оборот от 31,4 млрд. евро и осигуряваше препитание на 106  800 души. Това може би няма да се случи в такъв мащаб, но вече съществуващата тенденция на деиндустриализация на европейските икономики би могла да се усили. От 2000   до 2011  г. делът на промишлеността в брутната добавена стойност на Европейския съюз намаля до около 16 % от БВП.

Как можем да отговорим на тази заплаха?

На първо място, ние най-напред се нуждаем от проактивна промишлена политика в Европа. Тази политика следва не само да признава, че една силна производствена основа може значително да допринесе за излизането на Европейския съюз от сегашната икономическа криза. Тя следва да отчита, че промишлеността също може да направи нашата икономика достатъчно стабилна, за да се справи с нарастващата конкуренция на световните пазари.

Предвид намаляването на приноса на промишлеността за брутната добавена стойност на ЕС изглежда целесъобразно да се определи политическа цел за промишлеността, също като символичен акт за обръщане на тенденцията. 

В неотдавнашния си стратегически документ Европейската комисия си постави за цел да спре отслабването на ролята на промишлеността в Европа и да я увеличи от сегашното ниво - около 16 % от БВП, на 20 % до 2020  г. Повторната индустриализация дълго време се считаше за табу поради идеята, че търговията и услугите са основните движещи сили на икономиката. 80 % от иновациите обаче идват от промишлеността, а стоките представляват 75 % от износа на ЕС.

На второ място, промишлената политика следва също да отчита, че цените на енергията са сред най-важните фактори за конкурентоспособността и че в това отношение са равни по влияние с трудовите умения, добрия инвестиционен климат, иновациите и защитата на интелектуалната собственост, както и с цените на суровините. Сега ние не можем просто да повторим в Европа революцията на шистовия газ в САЩ, но следва да възприемем отворен подход към този ресурс. Освен това със сигурност можем да постигнем по-конкурентоспособни цени посредством разнообразяване на нашите доставки на природен газ чрез нови тръбопроводи и терминали за втечнен природен газ. 

На трето място, ние трябва да имаме ефикасна паневропейска инфраструктура за природен газ и електроенергия, която да ни позволи да произведем енергията там, където генерирането е най-ефективно, и да я доставим на промишлени потребители отвъд националните граници и независимо от държавата членка, в която се намират. 
На четвърто място, ние се нуждаем от функциониращ вътрешен пазар за природен газ и електроенергия без изкривявания и държавна намеса. Той ще бъде предварително условие не само за успешното адаптиране на нашата енергийна система към общество с ниски нива на въглеродните емисии, но преди всичко за запазване на конкурентоспособността на нашата промишленост, тъй като ще може да осигури ползи за икономиката от 500 милиона потребители от гледна точка на достъпни цени на енергията, растеж и работни места.

==============================
http://www.segabg.com/article.php?id=622151
Повишението на тока от 1 юли 2013 г. всъщност било поевтиняване

Румяна Гочева

Само за ден прогнозата на шефа на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране Ангел Семерджиев за цената на тока от лятото на следващата година претърпя пълен обрат. Оня ден той заяви, че от 1 юли догодина ще има увеличение от поне 3-4 %. Вчера не само се отметна, но и каза, че дори е възможно поевтиняване. Семерджиев преразгледа сметките си, след като бе привикан от енергийния министър Делян Добрев да обясни на база на какво е направил прогнозата си за повишението. 
Според Добрев изказването на Семерджиев е било само хипотеза за това какво ще се случи, ако не се въведе цената за достъп за ВЕИ-та. "Присъединяването на ВЕИ-та предизвиква разходите в системата, които трябва някой да плати. Така че - изказването беше хипотеза - ако не беше въведена тази цена за достъп, какво ще се случи следващата година", разтълкува той. "Очакваме още да намалим цени по веригата от производителите до крайните снабдители на конвенционалната енергетика, така че това до голяма степен би компенсирало каквото и да е увеличение на зелената добавка, ако има нови присъединявания и крайната цена да не се вдига. Притеснявам се да направя прогнозата, че бихме могли дори да намалим крайната цена", допълни шефът на ДКЕВР, но повече яснота щяло да има през април догодина. Според него цената за достъп на ВЕИ-та ще е съобразена с включването на нови мощности в мрежата и тъй като догодина не се очаквало да има дори един нов присъединен подобен проект, нямало да има и поскъпване на тока. Проекти пък щели да липсват, тъй като държавата "охладила ентусиазма на инвеститорите".
Цената за присъединяване към мрежата на нови ВЕИ мощности вече е обект на проверка от ЕК, обяви шефът на Българската ветроенергийна асоциация Себастиан Ньотликс. Заедно с посланици, фирми и банкери той участва във форум, посветен на ВЕИ сектора. Въпреки че бяха поканени за участие в дискусията, Делян Добрев и Ангел Семерджиев не се появиха, а решиха да изкажат вижданията си по въпроса на нарочен брифинг. Запитан за проверката от Брюксел министърът отрече да има информация за подобно разследване. 

====================================
http://www.monitor.bg/article?id=360459    01.11.2012 

9 от 10 ваканционни имота купени от руснаци

Черноморието ни си остава любимо място за инвестиция на руснаците. 

В момента 90% от покупките на ваканционни имоти по Българското Черноморие са от руски граждани, сочи проучване на Arco Real Estate. По-голямата част от тях планират да използват апартаментите си активно за почивка през летния сезон. По това те се отличават от британците, които инвестираха у нас главно с цел препродажба. 

Според брокерите от  Arco Real Estate един от малкото сегменти на пазара на недвижими имоти в България, който сякаш е преодолял последствията от финансовата криза, са ваканционните имоти по морето. Предлагането и търсенето на апартаменти по морето вече намират своята равновесна точка и се забелязва отчетлив ръст на броя на сделките. 

Основната част от предлагането се състои от сравнително малки апартаменти с една или две спални, които са напълно завършени от инвеститора и включват избор от няколко варианта за цялостно обзавеждане. Местните предприемачи са най-активни на пазара, като добрите резултати през изминалия сезон им дават увереността в края на лятото да започнат по няколко нови проекта, които да предложат на пазара през 2013 г. 

Офертните цени за качествени имоти, които са част от затворен комплекс или предлагат нужните допълнителни услуги, варират между 700 и 1300 евро/кв. м. Имайки предвид площта на апартаментите и честите промоционални условия, подобна инвестиция може да възлезе на по-малко от 30 000 евро. Годишната такса за поддръжка, която осигуряват собствениците на комплексите, е средно 8 евро за квадрат. 

=====================
http://www.monitor.bg/article?id=360458     01.11.2012 ДАРИНА КАХРАМАНОВА

В малките градежи няма да се влагат отпадъци

Възложителите на малки строителни обекти под 500 кв.м няма да са задължени да влагат в тях преработени строителни отпадъци. Това каза след заседание на кабинета екоминистърът Нона Караджова. 

Вчера правителството прие Наредба за управлението на строителните отпадъци. Според нея възложителите на проекти, финансирани с публични средства, ще трябва да използват в обектите определено количество продукти от оползотворени строителни отпадъци. Новите текстове предвиждат в строителството на пътища да се влагат 10% материали от преработени строителни отпадъци. За сградите задължителното количество ще е 2 на сто, а за ремонт и реконструкция на шосета – 3%. Изискванията ще влязат в сила от средата на 2014 г. 

Целта е до 2020 г. България да оползотворява 70% от строителните отпадъци. 

„Още от миналата година Агенция „Пътна инфраструктура” прилага в редица случаи принципите за рециклиране на строителните отпадъци, особено при изграждането и реконструкцията на пътища”, коментира още министър Караджова. Така стойността на строителството се намалява с 30%. 

================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1613234
Край на безплатните найлонови торбички

31.10.2012 17:31; От началото на ноември започват масови проверки в търговските обекти във връзка със заплащането на екотакса за найлоновите торбички, които са по-тънки от определените нормативно плътност и размери, съобщи екоминистърът Нона Караджова.

„Ако се предлагат найлонови пликове под определените размери и плътност в наредбата, важно е дали са платени екологични такси", каза Караджова. Тя допълни, че целта на продуктовата такса за полиетиленовите торбички не е събиране на допълнителни средства, а стойността на таксата да е неизгодна за потребителите и те да преминат към употребата на торби за многократна употреба.

Според официални данни над 1,2 млрд. торбички се изхвърлят годишно в околната среда на България и новата наредба е поредна стъпка за изпълнение на изискванията за управление на отпадъците.

Таксата върху тънките полиетиленови торбички бе въведена на 1 октомври. До края на тази година тя ще е в размер на 15 стотинки, а в следващите години ще нараства поетапно, докато не достигне 55 ст. през 2014 г. Идеята е така да се увеличи крайната цена на найлоновите торбички, така че потребителите да спрат да ги купуват.

==================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1612988

„Евростат": Безработицата в България е 12,4%

Безработицата у нас е 12,4% през месец септември, показват данни на статистическата служба на Европейската комисия „Евростат". 

През септември безработицата в еврозоната достига рекордните 11,6%, а в 27-членния блок е 10,6%. Спрямо септември миналата година се забелязва рязко покачване - тогава безработицата в еврозоната е била 10,3%, а в ЕС 9,8%.

Към момента в 27-те страни от Европейския съюз 25 750 000 мъже и жени са безработни. С над 2 милиона души се е увеличила безработицата в ЕС спрямо септември миналата година. 

На върха на класацията са Гърция и Испания. Безработицата в съседката ни е 25,1%, а в Испания - цели 25,8%. На дъното са Австрия, Германия и Холандия със 4,4% и 5,4%.

В еврозоната безработицата при жените през септември 2011 г. е била 10,6%, но към момента се е покачила до 11,8%. Статистиката сочи, че дамите по-често не могат да си намерят работа. В ЕС миналата година безработните жени са били 9,9% от населението спрямо тази година - 10,7%.

Младежите под 25 години без препитание са достигнали 5 520 000 души. Спрямо септември 2011 г. безработицата в ЕС е нараснала с още 164 000 човека, а в еврозоната с 275 000 души, достигайки 3,5 милиона млади безработни в зоната с единна валута през 2012 г.
Вижте подробности ТУК.

=========================

http://money.bg/news/id_760967245/Всеки_пети_работещ_британец_е_под_прага_на_бедността

Всеки пети работещ британец е под прага на бедността

20 на сто от работещите във Великобритания получават заплата, несъвместима със стандарта на живот. Тази шокираща новина поднесе на британците изследване на одиторска компания KPMG, цитирана от bTV.

Според данните почти пет милиона британци нямат нито онези 8,30 лири почасово заплащане, прието като „базов стандарт на живот" за лондончани, нито дори 7,30 лири, които стигат за „базов живот" извън финансовата столица на света. Следователно една пета от трудещите се в Обединеното кралство се оказват под чертата на бедността.

В другите европейски държави ситуацията също не е радостна. По данни на италианския институт за статистика, през 2012 г. 8,173 млн. жители на Апенините са в категорията „относително бедни", а 3,415 млн. италианци се чувстват бедни в пълния смисъл на думата.

А кого във Франция наричат беден? Човек, на който месечният доход е под 60% от средния минимум за препитание. Тоест този, който живее с 954 евро или по-малко на месец. Според статистиката, сега в страната живеят 8,2 млн. граждани, спадащи към тази категория.

Бедното население на Германия пък през 2011 г., по данни на Федералната статистическа служба, е било 11 млн. души. Или всеки седми възрастен германец трябва да се смята за беден.

България е трудно да бъде наречена преуспяла европейска държава, коментират на този фон европейски издания. Страната твърдо заема последното място в ЕС по стандарт на живот, „съперничейки" по този показател на съседна Румъния. Еврокомисията в свои доклад нарече България страната в ЕС, която в краткосрочно бъдеще е най-застрашена от масово обедняване на населението.

Според последното проучване на Института за социални и синдикални изследвания към КНСБ за издръжката на живот, у нас всяко пето семейство е под прага на бедността. На годишна база темпът на нарастване на издръжката на живот през месец септември е с 5,9% по-висок спрямо същия период на миналата година. Нарастването от началото на годината е с 4,8%. В стойностно изражение увеличението е с 26 лева, а средно за четиричленно домакинство е с около 104 лева.

==================================
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Ръстове в леката промишленост вдигат индексите в Европа

DarikFinance.bg, 1.11.2012 10:42 (последна актуализация 1.11.2012 11:26) 

През следващите два дни най-големите икономики в света обявяват данни за леката си промишленост. Тази сутрин Китай излезе с много силни данни за ръст на активността, подкрепен от солидни нови поръчки. По-късно следобед, българско време, и САЩ ще отчетат какви са сантиментите в леката промишленост. Турция също поднесе новина с ръст на ISM-индекса си през октомври. Така нивото му достигна едногодишен пик, което означава, че и активността в леката промишленост е висока. 
След като азиатските акции имаха възможността да реагират позитивно на данните от Китай, и Европа изглежда оптимистично настроена. Индексите отвориха на положителна територия, като само във Франция надделяват мечките. 
FTSE 100 се покачва с 0.21% до 5 795 пункта.
DAX INDEX расте с 0.24% до 7 279 пункта.
CAC 40 пада с 0.12% до 3 425 пункта. 
Еврото се понижава към долара до $ 1.2943. 
При петрола тенденциите се запазват - лекият американски поскъпва до $ 86.53 за барел, а сортът брент поевтинява до $ 108.85 за барел.

09:00 часа

Wall Street отвори за пръв път, след удара на урагана Санди. Инвеститорите имаха да преглъщат тонове от данни и информация, появили се през последните пет дни, за да могат да вземат своите инвестиционни решения. Това предопредели и по-сдържаната търговия, която рефлектира в минимални отклонения в нивата на водещите индекси. 
Dow Jones Industrial Avg. спадна с 0.08% до 13 096 пункта.
S&P 500 Index се покачи с 0.02% до 1 412 пункта.
NASDAQ Composite Index загуби 0.36% до 2 977 пункта. 
Към този час, по време на азиатската сесия, силен ръст прави борсата в Китай. Причината за това е резултатът от две независими едно от друго проучвания, която показват значително подобрение на активността в леката промишленост, измервана чрез индекса IMS. Нови поръчки към сектора вдигат оборотите, а с това и повишават очакванията за по-добри крайни резултати. 
Nikkei 225 расте с 0.21% до 8 946 пункта.
Hang Seng Index напредва с 0.72% до 21 798 пункта.
CSI 300 Index добавя 2.13% до 2  302 пункта. 
На суровинните пазари лекият американски петрол с доставка през декември поскъпва с 19 цента до $ 86.43 за барел в азиатската сесия. Това му е втория ден на ръст, като до вчера американските инвеститори търгуваха контрактите електронно, а снощи за пръв път сделките се сключваха на борсовия под. 
Сортът брент пада с 57 цента до $ 108.84 за барел. 
Във валутната търговия доларът е потиснат. Доларовият индекс DXY пада с 0.03% до 79.94 пункта. Еврото поскъпва до $ 1.2962, а японската йена пада към долара до 79.834 йени за един долар. 
Днес се очакват множество важни данни отвъд океана. Ще има данни за броя на новите молби за помощ при безработица, ще бъде оповестено изменението в нивото на индекса ISM, проследяващ активността в леката промишленост, предстои обявяването и на петролните запаси в САЩ. Продължават да излизат и отчетите за края на деветмесечието, което също има потенциал да се отрази на търговията на борсите. 
* Не е препоръка за вземането на инвестиционно решение!

=========================================

http://money.bg/news/id_740472647/Въпросът_за_общите_еврооблигации_е_снет_от_дневния_ред_на_ЕС
Въпросът за общите еврооблигации е снет от дневния ред на ЕС

Въпросът за емитирането на общи еврооблигации е снет от дневния ред на Европейския съюз. Това заяви френският министър на финансите Пиер Московици, съобщава ИТАР-ТАСС.

„Ние повече не говорим за евроолигациите, тяхното пускане към този момент е неприемливо за Германия...Това означава, че е необходимо съвместно да търсим решение на дълговите проблеми в еврозоната, което да се поддържа от всички 17 страни членки на еврозоната", подчертава Московици.

Според френския министър, следва да се разработи механизъм за предоставяне на краткосрочни суверенни гаранции, а след това да се създаде система за съвместно застраховане на държавния дълг на страните от еврозоната.

======================================

http://www.segabg.com/article.php?id=622122

Как да се съвместят социалната справедливост и икономическият растеж

Експерти на британското сп. "Икономист" предлагат нова икономическа политика с акцент върху борбата срещу монополите, образователната и данъчната реформа

Пред съвременните политици стои задачата да намерят начини за намаляване на социалното неравенство, без това да попречи на икономическия растеж. Политиците все по-често спорят как да разрешат тази дилема, но засега без резултат. Причината е в общия идеен вакуум. Десните все така се съмняват толкова ли е важна борбата с неравенството. Левите ратуват да се вдигнат данъците върху големите печалби и да се увеличат обществените разходи, което едва ли е разумно във време на икономически застой и недостиг на предприемачи. Дошло е време да се обяви нов икономически курс, нека го наречем истински прогресивизъм Глобализацията и научно-техническият прогрес вече помогнаха да бъде намалена разликата между бедните и богатите страни. Въпреки това вътрешното неравенството в доходите нараства повсеместно. Над 2/3 от населението на планетата живеят в държави, където разликата в доходите е нараснала след 1980 г. Например през 1980 г. най-състоятелните американци (0,01% от населението на САЩ) са получили малко над един процент от националния доход, а сега на тях се падат вече 5%. Това дори е повече от онова, което е печелила богатата прослойка в епохата на "златния век" (края на XIX в.).
На Запад се смята, че определено равнище на неравенство дори е полезно за икономиката. То повишава мотивацията към труда и риска. В условията на неравенството е по-видим успехът на талантливите новатори, които вървят начело на икономическия прогрес. Привържениците на свободната търговия са убедени, че колкото по-глобален е пазарът, толкова по-ценна е наградата за победителите. Но социалното неравенство достигна опасно равнище и това може да попречи на глобалния икономически растеж. 
Увеличаването на социалното неравенство 
най-силно се вижда в развиващите се страни. В Китай държавните предприятия и всички с връзки с влиятелни хора имат пряк достъп до кредитни средства. Освен това върхушката държи цяла мрежа от високодоходни монополи. В Индия ситуацията е горе-долу същата. 
Шуробаджанащината съществува и в развитите държавни, но в тях тя е по-добре маскирана. Лъвският дял от американското богатство е съсредоточен в района на Уолстрийт, защото големите банки мълчаливо се ползват с особена подкрепа. Свободата на конкуренцията се нарушава в такива високодоходни сфери като медицината, юриспруденцията и т.н. Е, и най-безсрамната практика - нецелевото изразходване на социалните бюджети. Разходите за социални нужди рядко съществуват, за да подпомагат малоимотните, те по-скоро отиват в ръцете на относително обезпечени граждани. Така например общият размер на субсидията за жилище, която получават заможните американци (за сметка на отстъпката от ипотеката), е четири пъти по-голям от обема на средствата, които се изразходват за жилищното строителство на същия брой бедни хора. 
Неравенството възникна дори в условията на меритокрация, което влияе отрицателно на икономическия растеж (меритокрация е принцип на управление, при който ръководните постове се заемат от най-способните хора, независимо от произхода и финансовото им състояние - бел. ред.). Когато различията в доходите стават особено сериозни, нарушава се равенството на възможностите, особено в сферата на образованието. Обратно на стереотипите социалната мобилност на населението на САЩ е по-ниска в сравнение с повечето европейски страни. Статистическият анализ от оценките на изпитите, които са получили американски деца от богати и бедни семейства, показва, че през последните 25 години разривът в знанията се е увеличил с 30-40%. Има свидетелства, че социалната мобилност в Китай е още по-ниска, отколкото в САЩ. 
Повечето представители на западния елит са убедени, че неравенството само по себе си не е проблем. Но дори и те имат причини да се стремят към намаляването на разликата - неравенство се увеличава, като предизвиква социална активност и заплашва с нежелателни политически последици. Едва ли някой би поискал сериозно да се върне към идеята на комунизма, но в света има предостатъчно други разнопосочни идеи. 
Всичко това говори за необходимостта от придържане към курса на истински прогресивизъм. След анализ на най-добрите "леви" и "десни" идеи 
предлагаме тристепенна методика за борба със социалното неравенство, която е ценна с това, че не представлява заплаха за икономическия растеж. 
Най-много трябва да се наблегне върху борбата с монополите и користните интереси на върхушката на обществото - било държавни предприятия или големите банки от Уолстрийт. Развиващите се страни трябва да повишават прозрачността на държавните сделки и да подобряват антимонополното законодателство. Мексиканският магнат Карлос Слим, който в момента е най-богатият човек в света, натрупа богатството в сектора на телекомуникациите - там практически не е имало конкуренция, а цените са били много високи. Светът на големите пари до ден днешен крие в себе си много тайни. Само една неголяма част от икономиката на Евросъюза наистина представлява единен пазар. 
Особено значение имат реформата в училищното образование и свободата да се избират учебните заведения. Нито един финансист от Уолстрийт не е навредил толкова на социалната мобилност на американците, както това са сторили учителските профсъюзи. Европейските закони за наемане на работна ръка или китайската система за регистрация на домакинствата "хукоу" трябва да останат в миналото, което ще бъде важна крачка по пътя към социална справедливост. 
Държавните разходи за нуждите на младежта и бедните трябва да имат адресен характер. В развиващите се страни прекалено много средства отиват за субсидии на горива за общи нужди, от което богатите печелят повече, отколкото бедните (в Азия) или се правят неприемливи щедри пенсионни изплащания в полза на относително богати граждани (в Латинска Америка). Всъщност системите за социално осигуряване в развитите страни имат нужда от сериозни реформи. Но ръстът на възрастните хора там не позволява на правителствата да съкращават пенсионните фондове. Негативните последствия от застаряването на обществата може да се постигне по пътя на значително повишаване на пенсионната възраст и проверката на материалното положение на получаващите социална помощ. Така част от освободените средства ще могат да бъдат насочени в системата на образованието. Ако първият период на прогреса позволи създаването на система за финансиране на средното образование, то сега настъпи момента да се обърне внимание на предучилищното образование и професионалната подготовка на безработните. 
И последната точка е данъчната реформа, чиято цел не е наказването на богатите хора, а да се повиши ефективността при събирането на средства. В бедните страни, където укриването на данъци е нещо обичайно, трябва да се съкратят данъчните ставки, като се засили контролът за зачитане на данъчната дисциплина. Мерките, които ще помогнат да се увеличат приходите от данъците в развитите страни, включват отмяна на облагите в това отношение, които получават по-богатата част от населението (например намаляването на процентите по ипотеките в САЩ), съкращаване на разликата между данъка върху работната заплата и общия доход, както и преориентиране към използване на ефективните данъци, които се изплащат от страна на богатите, какъвто например е данъкът върху собствеността. 
Елементите от този подход вече се използват в различни страни
Държавите в Латинска Америка наблегнаха над инвестициите в училищното образование и за първи път използваха системата за парични поощрения на бедните, благодарение на което постигнаха безпрецедентни резултати в борбата с неравенството. Индия и Индонезия вече планират да съкратят парите, отпускани за субсидии за горива. Преследвайки целта на всеобщото благосъстояние, страните от Азия се опитват да избегнат западната разточителност. Сред развитите страни най-успешни са решенията на скандинавските страни. Така Швеция проведе сериозно реформа на своята система за социално осигуряване и въведе системата на ваучери в училищата. Великобритания също така провежда реформа в училищното образование и оптимизира своята система за социално осигуряване. Американският кандидат за президент от републиканците Мит Ромни, без да посочва подробности, отбеляза, че предлага да проведе проверка на материалното положение на участниците във федералната програма за медицинско обслужване, както и да съкрати данъчните привилегии. Президентът демократ Барак Обама пък апелира към политиката на бившия държавен глава Теодор Рузвелт, а лидерът на британските лейбъристи Ед Милибанд действа и говори като консерваторите във Великобритания. 
Политиците в момента се опитват да намерят нов радикален подход, а това означава, че ситуацията се променя като цяло. На тях, разбира се, ще им се наложи да действат по метода на пробата и грешката. Когато десните формират своите правителства, тяхната компактност по принцип е по-голяма от тяхната ефективност. Левите пък извършват още по-големи грешки. Когато се достигне всеобщото благосъстояние, богатите страни губят пари, техният икономически растеж се забавя и се увеличава социалното неравенство. В отговор правителствата затягат данъчната политика именно срещу тези, които всъщност създават това благосъстояние в дадено общество. Икономическите експерти са убедени, че президентите Обама и Франсоа Оланд трябва да изработят нов подход, който да не изключва справедливостта и прогреса, а напротив да ги допълват един друг. Иначе последствията ще бъдат доста плачевни за всички без изключение. 
========================================
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Новите глобални лидери в икономическия растеж

1.11.2012 09:47 (последна актуализация 1.11.2012 11:14) 

Светът вече има нови лидери по растеж на БВП. През следващите години най-бързо ще растат африканските държави и бедните "азиатски джуджета". Тяхното оръжие са суровините, демокрацията и грамотното управление, прогнозира "Deutsche bank".

Африка ще бъде новият световен лидер по темпове на растеж на БВП поне до 2017 г. Повечето страни от черния континент както южно, така и северно от Сахара ще попълнят редиците на най-бързо развиващите се "суровинни" икономики.

Големият африкански скок е предизвикан не само от високите цени на суровините, но и от установяването на демокрация в повечето държави на континента, както и от ниското стартово равнище, от което тръгва техният растеж.

Потъналата в криза Европа през следващата година ще стагнира, а най-проблемните държави – Гърция, Италия, Испания, Португалия – ще регистрират значителен спад на БВП. В традиционните страни лидери по растеж от Азия забавянето ще продължи. Но едновременно с това ще започне бум в Африка и в най-бедните азиатски държави.

Страните "джуджета" ще се превърнат в новите азиатски лидери. Малките и бедни държави не се нуждаят от големи средства, за да осигурят висок икономически растеж.

Основната нова тенденция – бурен растеж на БВП и съотношение на инвестиции към БВП в африканските държави. До 2017 икономиките на централноафриканските държави ще растат с "китайски" темпове.

Либия ще бъде новият световен лидер по растеж на БВП за 2013 г. Причината за бума е проста – след година на война всяко възстановяване /особено на нефтодобива/ ще се трансформира в икономически растеж. Тази година Либия вече скочи с 21.9%. Второто и третото място ще заемат Монголия и Ирак.

Развиващите се пазари на Южна Америка остават толкова привлекателни, колкото и азиатските. Най-много инвестиции, като дял от БВП ще привлекат Уругвай, Перу и Шри Ланка. На минус инвестициите ще бъдат отново в проблемните европейски държави.

Лидери по растеж на износа ще станат Еритрея с 57.8%, Гвинея-Бисау с 41.6% и Бенин с 28.8%. По темпове на растеж на вноса лидери ще са Гвинея-Бисау, Уругвай и Либия.

По растеж на индустриалното производство никой все още не може да се сравнява с Китай. "Световната фабрика" ще отбележи ръст от 11% годишно. Тя ще бъде следвана от Индонезия и Шри Ланка.

Беларус оглави антикласацията за подем на инфлацията. Покачването на потребителските цени там през идната година ще бъде 30.6%, според прогнозата на "Deutsche bank". През 2011 инфлацията в страната на Лукашенко беше 53.2%, а през тази – 60.2%. На второ място е Етиопия.

Дългосрочната перспектива на Бразилия също е по-добра. Досега цикличният подем, основаващ се на високите цени на суровините, се придружаваше от реформи. А Бразилия е далеч по-малко чувствителна от спада на цените на суровините, отколкото останалите развиващите се страни, констатират от "Deutsche bank".

Африканският бум беше предсказан от McKinsey Global Institute още в изследването "Движението на лъвовете. Прогрес и потенциал на африканските държави", което беше публикувано през 2010 г. Тогава анализаторите съветваха да се обърне внимание на този регион и предсказваха не само растеж на суровинния експорт, но и растеж на икономиката за сметка на подобряването на управлението.

През октомври 2012 главният икономист на "Ренесанс Капитал" Чарлз Робъртсън, автор на книга за привлекателността на "нова Африка", написа, че западните митове, че Африка е континент на мъката, етническите конфликти, корумпираните диктатури, религиозните вражди и глад, трябва да бъдат забравени един път завинаги. След относителен застой в края на миналия век, Африка най-накрая получи шанс да догони развития свят.

Кризата в Европа и Америка даде шанс за бурното развитие на Африка. Сходството на африканския бум от 2010 г. с бурния растеж на Индия през 80-те години и развиващите се азиатски страни през 70-те години на ХХ век е удивително.

Във всички случаи бумът започваше именно тогава, когато икономистите от цял свят най-песимистично оценяваха бъдещето на региона.

През 70-те години Азия беше континент, раздиран от войни и корупция, а Китай беше обезобразен от идеологическата катастрофа на културната революция. Индия демонстрираше темпове на икономически растеж от 2% годишно в периода 1960-1980 г.

Но по време на втората петролна криза, когато нивото на безработица в САЩ, надхвърли 10%, Индия започна да расте с темпове от 6-10% годишно.

Новият бум – този път в Африка – започва в момента, когато в САЩ се спукаха всички възможни балони.

В Африка през следващите години доходите от продажбата на петрол ще нараснат шест пъти до 300 милиарда долара годишно. Въпреки че колосално влияние върху растежа на износа ще оказва купуващият петрол Китай, континентът има и несуровинни пазари. Секторът на услугите от 2002 г. насам е донесъл на региона над половината от растежа на БВП – неговият дял е по-голям отколкото на добивния сектор. Кения например, стана родината на комуникационната революция в Африка, продавайки половин милиард сим-карти /с помощта на които не само може да се звъни, но и да се плащат стоки и услуги/ за седем години.

Африканските лидери изглежда най-после са научили болезнените уроци от загубените 20 години /1980-2000 г./ Главният от тях: държавните финанси трябва строго да се контролират. Това позволи на 24 африкански държави да намалят наполовина своя дълг /със 74 милиарда долара или 32% от БВП/.

Важен фактор за растежа стана демографският бум. Африка е единственият континент, където продължава бурният ръст на населението във възрастовата група 15-24 години. В Азия количеството на младата работна сила вече се съкращава.

Новото африканско поколение е далеч по-образовано, отколкото всички предходни. През 70-те години едва 13% от населението имаше средно образование, а днес – над 40%, колкото в Турция, Мексико или Индия, когато те едва навлизаха в стадия на бурен растеж.

С повишаването на образователното равнище са неизбежни и промените в ръководството на страната. Правителствата станаха по-отговорни. През 90-те години повечето африкански държави се управляваха от диктатури, а днес са прилично функциониращи демокрации.

На континента управлението се реформира с пълна сила. През 2010 г. африканска държава – Руанда – за пръв път стана лидер по темпове на подем в класацията Doing Business на Световната банка.

Робъртсън смята, че годишният растеж на африканските икономики ще се ускори до 7% през десетилетието след 2020 г, а по-нататък ще бъде още по-висок. Прогнозата за БВП на Африка – растеж от 2 трилиона долара днес до най-малко 29 трилиона към 2050 г.

Проблемите с ХИВ, маларията, детскаа смъртност ще бъдат решени за сметка на увеличаващите се постъпления от данъци, които ще отидат за здравеопазване и образование. Демокрацията ще се укрепи, а нивото на корупция ще спадне. Скоро Африка няма да се различава по нищо от Латинска Америка и Азия днес.

Наистина не трябва да се забравя, че Африка може да вземе на въоръжение "путинският модел" или "моделът на Пекин", което означава, че "свободата на словото" и "плурализмът" могат да бъдат успешно разменени за стремително растящ БВП. /БГНЕС/
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http://money.bg/news/id_1686234973
" Защо германците си искат златото обратно?" , пише в. "Класа
Къде държи Германия златните си резерви? Логичното предположение е дълбок трезор някъде във Франкфурт, заобиколен от най-добрите системи за сигурност. В действителност голяма част от ценния метал се съхранява в Ню Йорк, Лондон и Париж. Сега в Германия набира сила кампания за връщането на скъпоценния метал у дома. 
От това можем да си направим три извода за световната парична система. Никой от тях обаче не е особено успокоителен. Берлин контролира 3396 тона злато, вторите по големина резерви в света. Това е много по-малко от американските 8133 тона, но пък Германия е по-малка страна и никога не е печатала световна резервна валута. В същото време количеството е много над италианските 2451 тона или френските 2435 тона. Голяма част от германския запас е натрупан при старата система Бретън Уудс, която беше в сила от края на Втората световна война до 1971 г. Търговските дефицити и излишъци тогава се уреждаха от централните банки в злато и понеже за Германия големите излишъци съвсем не бяха рядкост, в крайна сметка страната натрупа доста от ценния метал. Повечето обаче се съхранява в чужбина, около 66% във Федералния резерв в Ню Йорк, 21% в британската централна банка, а 8% в тази на Франция. Бившата Западна Германия беше на предната линия на Студената война и при евентуална руска инвазия, танковете щяха да се отправят директно към златните трезори. Би било нерационално такава примамлива мишена да се оставя уязвима за атака.

Прочети още от статията на в. "Класа"    www.klassa.bg
=======================================================
http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=987645
Хонконг е лидер сред финансовите центрове в света

За втора поредна година Хонконг води класацията на Световния икономически форум (СИФ) на финансовите центрове, изпреварвайки САЩ и Великобритания. Мегаполисът оглави новия рейтинг на СИФ, чиято централа се намира в Швейцария, предаде ИТАР-ТАСС, цитирана от БТА.

Изследването е направено според седем критерия и е обхванало 62 страни и територии. Бившият британски анклав, който сега е специален административен район в пределите на Китайската народна република, е получил 5,31 точки от възможни седем. На второ място са САЩ с 5,27 точки, а Великобритания е класирана на трета позиция с 5,21 точки.

Хонконг е запазил лидерската си позиция благодарение на ниските данъци, развитата инфраструктура за бизнес, финансовата стабилност и активността на пазара за първични предлагания на акции. Принос за първото място на Хонконг в класацията на СИФ

има и статутът на Хонконг като главен център в програмата за постоянно въвеждане на операции с юани извън континентален Китай.

В десетката на новата класация на СИФ са влезли още Сингапур, Австралия, Канада, Япония, Швейцария, Холандия и Швеция. Континентален Китай е слязъл от 19-о на 23-о място заради констатираната нестабилност във финансовата сфера и недостатъчната либерализация на този сектор, уточняват авторите на изследването.
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