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 БТПП в медийното пространство                 06.11.2012
http://www.bcci.bg/news/4734
200 години от първото сдружение на търговците в България
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БТПП пое инициатива заедно с други заинтересовани организации и фирми от бранша по организацията за честването на 200 години от основаването на най-старото известно Софийско браншово търговско-бакалско сдружение „Свети Три светители, с което се постави началото за обединяване на гилдията на търговците в България.

 В рамките на програмата за честването беше представено специално юбилейно издание, което да напомни за ролята на това сдружение и на неговите членове и да я свърже със съвременните измерения на модерната търговия и ролята и в обществото. Копие на иконата Свети Три светители велики архиереи: Василий Велики, Григорий Богослов и Йоан Златоуст бе осветено от Ставр. Ик. Мина Иванов Минчев от Катедрален храм „Св. Неделя”. 

 Получени бяха поздравления от Тотю Младенов – министър на труда и социалната политика и Вежди Рашидов – министър на културата.
 Председателят на БТПП Цветан Симеонов откри събитието и направи кратко представяне на Юбилейния сборник. 

 Зам. министърът на на икономиката, енергетиката и туризма – Евгения Харитонова, говори за  влиянието, което бакалското движение е имало върху развитието на обществено-икономическия живот в страната още преди Освобождението. Тя каза още:,, Днес два века по-късно създаваме среда за инвестиции с по-малко бюрокрация,  лесни и прозрачни процедури за бизнеса, ефективно управление в полза на предприемачите. Бях много изненадата че такова сдружение се е запазило през годините. Поклон пред тях , поклон и пред вас, които сте обречени да продължавате развитието.“

 Заместник-кметът на СО направление "Финанси и стопанска дейност" Дончо Барбалов, прочете привествие от името нa 
столичния кмет, Йорданка Фандъкова:  ,,Искам да поздравя Българската търговско-промишлена палата като наследник на тази 200 годишна традиция, за вашия отговорен труд за развитието на тристранния диалог в страната, подкрепата в дейността на браншовите организации и дейното участие в продължаващото изграждане на модерна търговия в България.“

 Сред официални гости бяха  Камелия Лозанова – изп. директор на Агенция по заетостта,  Юлиян Митев – изп. директор на Агенция по вписванията, Борислав Стефанов – изп. директор на Българска агенция за инвестиции, Емилиян Абаджиев - управител на Метро Кеш енд Кери и председател на Сдружение за модерна търговия.

 Представяне на Юбилейното издание направи доц.д-р Лиляна Велева – ръководител секция „Стопанска история” към Катедра „Политическа икономия” в УНСС. 

 Цвета Братанова, главен експерт на GS1, представи 2 теми: „Търговските вериги – двигател на модерната търговия“ и „Стандартите GS1 в системите за проследяване на стоковите потоци”. 

 Васил Тодоров, главен секретар на БТПП, презентира „Революцията на мрежите и Еcomgrid”.

 Целта на честването бе да покажем, че още от далечни времена ролята на гилдията на търговците в обществото е била значима, че те са се ползвали с уважение и авторитет. Заемали са важно място в процеса на икономическото изграждане на страната ни – преди и след Освобождението. В национално-освободителната борба гилдията на търговците е осъществявала редица социални функции в полза на обществото като финансово е подпомагала изграждането на училища, вкл. занаятчийски, подпомагала е дейността на читалищата и църковните настоятелства, поддържала е сиропиталища.
Търговско-промишлените палати в България официално са създадени в 1895 г. – преди 117 години, но са се учредили на основата на предишни търговски и занаятчийски обществени организации. Софийското браншово търговско бакалско сдружение „Три светители“ по наши данни най-старото, като дейността му продължава до Втората Световна война. През това време многобройните му членове проявяват грижа за обикновеното население - отпускат стоки на кредит, дават пари за благородни каузи като строителство на училища и читалища. Правят го не по задължение, а от обикновена човещина и причастност. Бакалите практически се явяват предшественици на сегашните универсални, квартални и др. магазини, предлагайки всякакви продукти – местни и от внос.

 =================================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-11-04&article=430070
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 Българските търговци празнуват рожден ден №200

 Българската търговско-промишлена палата се зае с честването на 200 години от създаването на търговско-бакалското сдружение "Три светители". 
Документите и фактите разкриват, че това се случва през 1812 г. и дейността му продължава до Втората световна война. През това време многобройните му членове проявяват грижа за обикновеното население - отпускат стоки на кредит, дават пари за благородни каузи като строителство на училища и читалища. Правят го не по задължение, а от обикновена човещина и причастност. Това сега наричаме с модерното понятие "корпоративна социална отговорност". След Освобождението през 1878 г. дейността продължава в по-благоприятни условия, като авторитетът и уважението на търговците пред обществото растат. Те намират ясно отражение в Юбилейната книга на сдружението за неговата 125-годишнина, отбелязана през 1937 г. под покровителството на Н.В. Цар Борис III. 
Ето оценките на видни наши общественици и държавници от онова време. Председателят на софийската търговско-индустриална камара Димитър Савов казва: "Чужди на дребни интереси, скромни, честни и самоотвержени, нашите бакали се явяват стожер на българщината". Атанас Буров, шеф на русенската търговска гилдия, е убеден: "Едно от редките стари стопански съсловия е бакалското". Стефан Обрейков от Пловдив е категоричен: "Софийският бакалски еснаф ни остави три основни положения: вяра в Бога, предана служба народу и упование в собствените си сили и професионална взаимопомощ и защита." Управителят на Българската народна банка Добри Божилов коментира: "Преди Освобождението ни още вие сте били едни от първите пионери за зараждането на вътрешната българска търговия." Прочутият кмет на София инж. Иван Иванов казва: "Основано в София през 1812-а, когато българският народ пъшка под непосилния гнет на чуждо иго, търговско-бакалското съсловие е било будно, самостоятелно, просветно. Членовете му са имали силно чувство на обществена солидарност, единомислие, единение и дисциплина..."
Цветан Симеонов, 
председател на БТПП
==================================

http://gradat.bg/news/2012/11/05/1940121_btpp_chestva_200_godini_ot_purvoto_turgovsko_sdrujenie/

БТПП чества 200 години от първото търговско сдружение в България



от 05.11.2012, Автор: ГрадътБГ
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  Българската търговско-промишлена палата днес отбелязва 200 години от създаването на първото сдружение на търговци в България и ще представи своето юбилейно издание, посветено на юбилея.
През 1812 г. е основавано най-старото известно Софийско браншово търговско-бакалско сдружение "Три светители", с което е поставено началото за обединяване на гилдията на търговците в България.

Търговско-промишлените палати в България са официално създадени в 1895 г. – преди 117 години, но те са се учредили на основата на предишни търговски и занаятчийски обществени организации.
По данни на БТПП Софийското браншово търговско бакалско сдружение "Три светители" е най-старото обявено.
 В рамките на програмата за честването е предвидено представяне на специално юбилейно издание, което да напомни за ролята на това сдружение и на неговите членове и да я свърже със съвременните измерения на модерната търговия и ролята и в обществото. 

=========================

http://www.cross.bg/1336538
http://econ.bg/ i.397384_at.2.html
200 години от първото сдружение на търговците в България
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  БТПП пое инициатива заедно с други заинтересовани организации и фирми от бранша по организацията за честването на 200 години от основаването на най-старото известно Софийско браншово търговско-бакалско сдружение „Свети Три светители", с което се постави началото за обединяване на гилдията на търговците в България.
В рамките на програмата за честването беше представено специално юбилейно издание, което да напомни за ролята на това сдружение и на неговите членове и да я свърже със съвременните измерения на модерната търговия и ролята и в обществото. Копие на иконата Свети Три светители велики архиереи: Василий Велики, Григорий Богослов и Йоан Златоуст бе осветено от Ставр. Ик. Мина Иванов Минчев от Катедрален храм „Св. Неделя".
Получени бяха поздравления от Тотю Младенов - министър на труда и социалната политика и Вежди Рашидов - министър на културата.
Председателят на БТПП Цветан Симеонов откри събитието и направи кратко представяне на Юбилейния сборник.
Зам. министърът на на икономиката, енергетиката и туризма - Евгения Харитонова, говори за влиянието, което бакалското движение е имало върху развитието на обществено-икономическия живот в страната още преди Освобождението. Тя каза още:,, Днес два века по-късно създаваме среда за инвестиции с по-малко бюрокрация, лесни и прозрачни процедури за бизнеса, ефективно управление в полза на предприемачите. Бях много изненадата че такова сдружение се е запазило през годините. Поклон пред тях , поклон и пред вас, които сте обречени да продължавате развитието."
Заместник-кметът на СО направление "Финанси и стопанска дейност" Дончо Барбалов, прочете привествие от името но столичния кмет, Йорданка Фандъкова: ,,Искам да поздравя Българската търговско-промишлена палата като наследник на тази 200 годишна традиция, за вашия отговорен труд за развитието на тристранния диалог в страната, подкрепата в дейността на браншовите организации и дейното участие в продължаващото изграждане на модерна търговия в България."
Сред официални гости бяха Камелия Лозанова - изп. директор на Агенция по заетостта, Юлиян Митев - изп. директор на Агенция по вписванията, Борислав Стефанов - изп. директор на Българска агенция за инвестиции, Емилиян Абаджиев управител на Метро Кеш енд Кери и председател на Сдружение за модерна търговия.
Търговско-промишлените палати в България официално са създадени в 1895г. - преди 117 години, но са се учредили на основата на предишни търговски и занаятчийски обществени организации. Софийското браншово търговско бакалско сдружение „Три светители" по наши данни най-старото, като дейността му продължава до Втората Световна война. През това време многобройните му членове проявяват грижа за обикновеното население - отпускат стоки на кредит, дават пари за благородни каузи като строителство на училища и читалища. Правят го не по задължение, а от обикновена човещина и причастност. Бакалите практически се явяват предшественици на сегашните универсални, квартални и др. магазини, предлагайки всякакви продукти - местни и от внос.

========================================

http://www.bta.bg/bg/c/VI/id/482855

БТПП представи юбилейно издание по повод 200 години от първото търговско сдружение в България 

6 ноември 2012 / 10:28 

Председателят на БТПП Цветан Симеонов представи специалния юбилеен сборник, посветен на 200 години от първото сдружение на търговците в България. 

======================

http://www.bcci.bg/news/4727
БТПП участва в конференция за медиация
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 Професионалната асоциация на медиаторите в България (ПАМБ) в сътрудничество с Интегриерте Медасион Германия (Integrierte Mediation) и Европейската асоциация на съдиите за медиация (GEMME), организираха на 1 и 2 ноември Международна конференция за трансгранична медиация в София.

Конференцията представлява интерес за Българската търговско-промишлена палата, като пионер в развитието на медиацията у нас и като институция с традиции в областта на прилагането на алтернативни способи за решаване на спорове. 
От 2005г. действа Център за медиация при БТПП. 

 В рамките на конференцията БТПП използва възможността за обмен на опит и добри практики. Палатата популяризира сред своите членове, бизнес средите и обществеността предимствата на медиацията като ефективен, бърз и икономичен извънсъдебен способ за разрешаване на спорове.

 Конференцията се организира в рамките на проект «Европейска мрежа на медиатори за разрешаване на трансгранични спорове», финансиран от Европейската комисия.

 В рамките на конференцията широк кръг професионалисти: съдии, медиатори, преподаватели, бизнесмени и политици, представиха възможностите за трансгранична медиация при търговски, семейни, междукултурни и други спорове; спорове в областта на интелектуалната собственост; нови подходи за решаване на спорове, в това число възстановително правосъдие и он-лайн медиация.  

 Лекторите са изтъкнати специалисти от България и Европа, с опит в областта на медиацията: Диана Уолис – бивш заместник-председател на Европейския парламент и от Международния институт по медиация; Алес Залар – бивш министър на правосъдието, Словения; Средан Симак – съдия, председател на Хърватската асоциация на медиаторите; Драгос Калин – съдия, апелативн съд – Букурещ, Румъния; Роберта Регацони от Търговска камара – Милано, Арбитражна камара – Милано, Италия; Свилена Димитрова – ПАМБ; проф. Добринка Чанкова – Югозападен университет „Неофит Рилски“, Благоевград.

 Развитието на алтернативните способи за разрешаване на спорове и в частност на медиацията представлява трайна европейска политика, получила приоритетно място в програма „Основни права и правосъдие” на Европейската комисия. За съдебната система това означава прилагане на европейски стандарти в правораздаването; за бизнеса – благоприятна среда за развитие чрез разширени възможности за преодоляване на противоречията и изгодно сътрудничество; за гражданското общество – подобрен достъп до правосъдие и стъпка напред в постигането на демократичните ценности на Европа 2020.

02.11.2012 г.

==========================================

http://www.svobodnoslovo.eu
http://novini.dir.bg/news.php?id=12300645

Предстои испанска бизнес мисия в България
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   Н. Пр. Хосе Луис Тапиа Висенте, посланикът на Испания в България и Ева Поведано Морено, търговско-икономически съветник към посолството в София посетиха БТПП и се срещнаха с председателя Цветан Симеонов.  

В срещата беше обсъдено състоянието на двустранните икономически отношения, подходящи инициативи за развитие на сътрудничеството. 
БТПП беше информирана за предстоящо посещение на делегация около 20 големи испански фирми от Испанската конфедерация на фирмените сдружения, която се планира да бъде в София в периода  20-22 ноември 2012 г. 

 В рамките на програмата се предвиждат срещи с представители на различни институции и неправителствени организации, в това число с Българска търговско-промишлена палата.

 Палатата ще даде допълнителна информация след като стане ясна точната програма за посещението.

 Испанската конфедерация на фирмените сдружения е неправителствена, работодателска организация, която има за мисия защита и представителството на бизнес интересите пред правителството. Основана е през 1977 г. и интегрира два милиона компании и самостоятелни бизнес лица. 

 ==================================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=234
http://www.buscen-bg.com/



От 19 ноември до 02 декември 2012 г. в гр. София, ЗАЛА УНИВЕРСИАДА 

ще се проведе 
Националното търговско изложение 
„ПРОИЗВЕДЕНО В БЪЛГАРИЯ“ 
Българска търговско – промишлена палата  организира 
Национално търговско изложение "Произведено в България" 2012
 в зала ,,Универсиада”, София  от 19 ноевмри до 02 декември.  Работно време: 10:00 - 19:30 часа
Вход : безплатен
Участие ще вземат фирми производители и търговци на текстилни и трикотажни изделия, парфюмерия и козметика, храни и напитки, продукти за дома и други.
За допълнителна информация:
БТПП - ЦПОПКФО ЕООД
Отдел Панаири и изложби
Лице за контакт : Стефка Станева
Tел.: 02 989 72 40
Email: fairs13@bcci.bg

=============================================

http://www.infobusiness.bcci.bg/event-22-10-12.html   



Търговски мисии в Турция

Търговска секция при Посолството на Република Турция у нас кани български фирми-вносителки да участват в търговски мисии с цел посещение на изложения в Турция. Целта е да се срещнат български купувачи с турските производители и износители и по този начин да съдействат за развитието на двустранната търговия. В тази връзка по един представител на българските фирми-вносителки от съответния бранш е поканен да участва в следните мисии:

5-то Изложение за кабели и проводници, 13-16 ноември 2012 г., гр. Истанбул,
3-то Изложение за продукти със запазена марка, 4-7 декември 2012 г., гр. Истанбул.

Разходите по настаняването, включително и закуската, на одобрените за участие български фирми се поемат от Министерството на икономиката на Турция. Програмата, предвидена за представителите на фирмите-участнички, в общи линии включва брифинг, двустранни срещи, посещение на изложението, посещение на производствени бази и/или обиколка на града.

При интерес към изложението българските фирми следва да попълнят формуляр за участие, който да бъде изпратен на електронната поща на Търговската секция при Посолството на Турция sofya@dtm.gov.tr в следните срокове: за Изложение за кабели и проводници - 5 ноември, и за Изложение за продукти със запазена марка - 23 ноември 2012 година..

http://www.infobusiness.bcci.bg/event-22-10-12.html
============================
http://www.bcci.bg/news/4710
БТПП отправя покана за участие в бизнес делегация 11-15 декември в Токио

Форум „Invest in Bulgaria”International Tokyo Chamber of Commerce and Industry Building
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Българската търговско-промишлена палата отправя покана за участие в бизнес делегация, придружаваща г-н Делян Добрев, министър на икономиката, енергетиката и туризма в периода 11-15 декември в Токио.

 На 14 декември 2012 г. в японската столица ще се проведе българо-японски инвестиционен форум, организиран от Българската агенция за инвестиции. В събитието ще участват представители на правителството, ръководители на водещи японски компании, корпоративни и финансови съветници от България и Япония, които ще споделят опит по отношение на възможностите и ползите от инвестиции в България. Форумът ще има за фокус следните сектори: транспортно оборудване, машиностроене, електроника, химическа индустрия и логистика. Същия ден ще се отбележи 40 годишнината от основаването на Българо-японския икономически съвет. Предвиждат се срещи с местни партньори. Моля, вижте проект на програма.
 Япония е приоритетен търговско-икономически партньор на Република България. С цел стимулиране на търговско-икономическите връзки между двете страни, през 1972 г. е създаден неправителствен Българо-японски икономически комитет, преименуван през 2004 г. в Българо-японски икономически съвет – БЯИС. БЯИС е организация на представители на частния български и японски бизнес. Негови членове са известни японски корпорации с икономически интереси в България. Секретариатът на организацията от българска страна е в БТПП. Г-н Делян Добрев, министър на икономиката, енергетиката и туризма, е почетен председател на съвета.

 За 2011 г. двустранният стокообмен възлиза на 127.0 млн. щ. д. (увеличение с 10.9 % спрямо 2010 г.), в т. ч. 94.9 млн. щ. д. внос и 32.1 млн. щ. д. износ. Външнотърговското  салдо е отрицателно и възлиза на -62.8 млн. щ. д. Спрямо 2010 г. износът е нараснал с 50.5 %, а вносът – с 2 %.

 В структурата на българския износ за Япония преобладават изделия със сравнително ниска степен на преработка. В по-малки количества са стоките с висока добавена стойност – машини, съоръжения, високи технологии. Вносът от Япония обхваща предимно стокови групи като автомобилни превозни средства, машини и апарати, продукти на химическата промишленост и др.

Високите стандарти на японския пазар и отдалеченото му географско положение налагат българските фирми да разработват продукти с висока степен на преработка, отговарящи на изискванията на японските потребители. Поради ниската степен на самозадоволяване на Япония със селскостопанска продукция и храни (едва 40%) съществуват възможности за увеличаване на българския износ за Япония на този вид стоки. Една подходяща пазарна ниша за българските производители са екологично чистите и здравословни продукти. 

 Съществува добро партньорство при разработване и осъществяване на проекти в България, финансирани от японски финансови институции и партньори: рехабилитация на ТЕЦ “Марица Изток 2” ЕАД, проект за изграждане на ветроенергиен парк „Калиакра”, проект за разширяване на пристанище Бургас, проект за удължаване на софийското метро, проект за за изграждане на контейнерни терминали на пристанищата Варна и Бургас. Осъществява се сътрудничество между „Мейджи Деъриз” и „Ел Би Булгарикум. Корпорация „Тошиба” участва в няколко енергийни проекти у нас. Изграждането на пречиствателна станция за отпадни води в мини „Елаците” АД и прехвърляне на технология за пречистване на води, съдържащи тежки метали също се извършва с японски партньор и т.н.

 При желание за участие в състава на бизнес делегацията, моля изпратите попълнена приложената регистрационна форма и копие от международен паспорт на участника в срок до 12 ноември 2012 г.  на електронна поща: g

 HYPERLINK "http://G.Dimitrova@bcci.bg/" .dimitrova@bcci.bg. По-рано потвърдилите участие ще се ползват с предимство. 

 За повече информация относно бизнес делегацията организирана от БТПП, моля да се обръщате към дирекция „Международно сътрудничество и международни организации” при БТПП на тел.: 02/ 8117 489 и 02/8117 421.

 Таксата за участие възлиза на 1730 евро и включва: самолетен билет, настаняване в хотел 4 звезди, вътрешен транспорт, една вечеря, организационна такса, застраховка. Таксата можете да преведете по банков път в срок до 16 ноември 2012г.

 Банкови сметки на БТПП:

УниКредит Булбанк     Пл. „Света Неделя” 7, София

BIC: UNCRBGSF 

IBAN: BG97 UNCR 7630 1200 3081 16 

в евро УниКредит Булбанк   Пл. „Света Неделя” 7, София

BIC: UNCRBGSF 

IBAN: BG25 UNCR 7630 1000 3081 19   в лева 

Приложения: • Регистрационна карта 
• Предварителна програма на посещението
=====================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-11-02&article=429835

Жури в конкурса Мистър и Мисис Икономика 2012

Председател: Славка Бозукова, 
изпълнителен директор на "Стандарт нюз" АД
Членове:
Цветан Василев
председател на Надзорния съвет на Корпоративна търговска банка
Кирил Домусчиев
президент на "Хювефарма" АД и председател 
на Надзорния съвет на Български морски флот
Стоян Мавродиев
председател на Комисията за финансов надзор
Данчо Данчев
председател на УС и 
изпълнителен директор на ЗАД "Виктория"
Виолина Маринова
главен изпълнителен директор на Банка ДСК 
Божидар Данев 
изпълнителен председател на Българска стопанска камара 
Левон Хампарцумян 
председател на Асоциацията на банките 
в България и главен изпълнителен директор 
на "Уникредит Булбанк"
Валентин Златев
генерален директор 
на "Лукойл България"
Васил Велев
председател на Асоциацията на индустриалния капитал в България
Петър Кънев
член на Съвета на директорите на "Демакс" АД
Камен Колчев
председател на съвета 
на директорите на "ЕЛАНА Финансов Холдинг"
Доц. д-р Григорий Вазов
ректор на Висше училище
по застраховане и финанси
Д-р ик. н. Емил Хърсев
управляващ директор 
на "Хърсев и Ко" КДА
Петко Николов
председател на Комисия за защита на конкуренцията
Д-р Йордан Войнов
изпълнителен директор на Българска агенция по безопасност на храните
Румен Порожанов 
изпълнителен директор на Държавен фонд "Земеделие"
Христо Христов 
председател на борда на директорите на "Дарик уеб"
Николай Генчев
главен изпълнителен директор на ЗК "Уника" АД
Александър Раков
изпълнителен директор на "IBM България"
Милен Велчев
главен изпълнителен директор на "ВТБ Капитал 
България" 
Вяра Анкова 
генерален директор на БНТ 
Инж. д-р Лъчезар 
Цоцорков
председател на УС на Българска минно-геоложка камара
Проф. д-р Любен Тотев
ректор на Минно-геоложкия университет"Св. Иван Рилски"
Цветан Симеонов
председател на Българска търговско-промишлена палата 
Проф. д.ик.н. Стоян
Денчев 
ректор на УниБИТ
Проф. д.ик.н  Стати Статев, ректор на УНСС
Борислав Стефанов
изпълнителен директор на  Българската агенция за инвестиции
Петър Андронов
кънтри мениджър на КВС Груп за България
Атанас Фурнаджиев
управител на "Мото-Пфое" - България
Доц. д-р инж. Никола Добрев
главен изпълнителен директор на "КЦМ 2000"
Цоло Вутов
управител на "Геотехмин" ООД 
Иво Георгиев
председател на УС на "ТИ БИ АЙ ЕФ Файненшъл Сървисиз"
Валерий Тодоров
генерален директор на Българското национално радио

===========================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-11-02&article=429834

Оскарите на бизнеса

Мистър и Мисис Икономика 2012 идва с нов регламент и обновени категории

Категориите на конкурса
 МИСТЪР ИКОНОМИКА
 МИСИС ИКОНОМИКА
 за принос в развитието на ИНДУСТРИЯТА
 за принос в развитието на ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ
 за принос в развитието на МАЛКИЯ И СРЕДНИЯ БИЗНЕС 
 за принос в развитието на ТУРИЗМА
 за принос в развитието на БАНКОВИЯ СЕКТОР
 за принос в развитието на НЕБАНКОВИЯ ФИНАНСОВ СЕКТОР
 за принос в развитието на ИНФОРМАЦИОННИТЕ И КОМУНИКАЦИОН. ТЕХНОЛОГИИ (ИКТ)

Оскарите на бизнеса ще бъдат раздадени след месец. 
На 28 ноември ще се проведе най-емблематичният бизнес конкурс - "Мистър и Мисис Икономика 2012", на едноименното списание. Тази година надпреварата идва с изцяло нов регламент и обновени 9 категории. Още през миналата година главният редактор на "Стандарт" Славка Бозукова обяви, че ще има отделна награда за дамите. Издателите на списание "Икономика" решиха да разширят кръга на раздаваните отличия, за да може да се обхванат повече сектори на икономиката и финансите. Така ще бъде потвърден ангажиментът на списание "Икономика" като медия да посочва и отличава добрите практики и хората, които в тежката икономическа криза продължават да инвестират в България и да създават нови или да запазват съществуващи работни места. Затова тазгодишната надпревара ще бъде в 9 категории. За да бъде изборът напълно прозрачен и обективен, екипът на списание "Икономика" покани петима експерти в т.нар. Комитет по номинациите. Те определиха основните критерии, по които да се изберат кандидатите за отличието във всяка една категория според спецификите на съответния бизнес. Въз основа на критериите членовете на Комитета по номинациите посочиха и определиха единодушно имената на хората, които ще се борят за "Златната рибка". Петимата гаранти за прозрачни номинации, членове на Комитета по номинациите, са: Андрей Георгиев, изпълнителен директор на ФК "Логос-ТМ" АД, Милен Бъзински, частен съдебен изпълнител, Любомир Бояджиев, председател на БАЛИП, Емил Атанасов, изпълнителен директор на "НУРТС България", Стефан Ненов, управляващ партньор в Мур Стивънс България - Одит ООД.
След определянето на финалните номинации предстои гласуване на експертното жури, което по традиция се състои от 33-ма икономисти, финансисти, досегашни носители на награди от конкурса "Мистър Икономика", утвърдени имена в професионалните си области. Председател на журито е г-жа Славка Бозукова, главен редактор на в. "Стандарт". Всеки от тях ще даде вота си индивидуално в запечатан плик до адреса на одиторите на конкурса. Прозрачността на гласуването ще бъде гарантирана от "Одит Консулт МД" ЕООД, които ще получат и преброят анкетните карти на журито. Вотът ще бъде заверен и протоколиран от нотариална кантора "Росица Рашева". Тържествената церемония по награждаването на победителите ще се състои на 28 ноември от 19 часа в Националния исторически музей в София и ще се излъчва по БНТ. Ще бъде спазена 20-годишната традиция всеки от призьорите да получи статуетката "Рибарят и златната рибка" на Ставри Калинов, превърнала се в символ на конкурса.
Кои са номинирани - четете в понеделник

=======================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1620307

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1620337
Дянков: Бюджет 2013 позволява повече пари за пенсии и образование

"Бюджет 2013 е по-свободен и по-спокоен в сравнение с предишни бюджети, защото сме постигнали финансова стабилност", заяви в Смолян министърът на финансите Симеон Дянков, съобщи БНР.

"Виждате, че в момента сме на балансиран бюджет, така че можем да си позволим по-спокоен бюджет, в смисъл доста повече пари за пенсионери, доста повече пари за системата на образованието плюс тези допълнителни 50 милиона, които споменах - 20 милиона за учители и 30 милиона за детски градини, инфраструктурата има близо половин милиард повече, допълни Симеон Дянков. Смисълът е по-спокоен бюджет и за мен да защитавам в парламента и за нашите депутати, но се направиха и доста други промени," посочи вицепремиерът.

"В митническото дознание, което вече ни помага да казваме, че не само тази година ще имаме увеличение на приходите там, а ще имаме увеличение и в следващата година, и едната оставаща стъпка за мен и за моя екип в следващите два-три месеца е да се опитаме да направим същото и в системата на НАП, данъчно дознание", каза още министърът на финансите.

Бюджет 2013, който беше приет на първо четене, предвижда растеж на БВП от 1,9%, увеличение на пенсиите от 1 април догодина и на мимималната работна заплата от 1 януари.

Връщането на болниците на общините е било грешка

Връщането на болниците на общините, започнато през 2000-а година, е било изцяло погрешна политика. Това заяви финансовият министър Симеон Дянков в Смолян по повод ситуацията с болницата в Девин. 

Тази идея с времето е довела до натрупване на големи задължения, каза още финансовият министър. 

Общинското ръководство в Девин е натрупало най-много дългове през 2007-2008 г. "Общината едва ли може да се справи занапред и затова предложихме варианта държавно търговско дружество, което поема медицинската услуга в района. Ако този модел проработи, може да стане пример и официална политика", обясни министър Дянков. 

Законовата база съществува, по-скоро трябва промяна в стратегията за медицинска помощ, смята вицепремиерът и министър на финансите.

Той допълни, че освен задълженията на девинската болница са постъпили зявления за около 30 млн. лв. дългове и от други общински болници в страната - в Оряхово и Белоградчик.

Финансовият министър бе в родопския град за участие в дискусия на тема „Смолян - нови маршрути за културен и еко туризъм в областта".

=================================

http://www.tbmagazine.net/novini/biznest-e-za-vvezhdaneto-na-sistemi-za-kachestvo-v-turizma
Бизнесът е за въвеждането на системи за качество в туризма

80% от сдруженията на бизнеса в туристическия бранш подкрепят въвеждането на национални системи за сертифициране на качеството и устойчивото развитие на сектора. Като резултат от въвеждането на системите компаниите очакват увеличаване на броя туристи в България и ръст на приходите в платежния баланс.

Системите за сертифициране, които се предлагат, са доброволни и въвеждането им зависи изцяло от желанието и готовността на бранша да се сертифицира - хотели и ресторанти, туроператори и туристически агенти, оператори на специализирани туристически услуги, атракции и места за посещения, транспортни компании, информационни центрове и др.

При разработването на стандартите са проучени 11 системи за оценка на качеството на водещи дестинации - като Франция, Испания, Швейцария, Австрия и др., а за сертифицирането на устойчивото развитие на туризма – 51 системи на регионално, национално и международно ниво. Въвеждането им у нас ще позволи на фирмите да повишат качеството на продукта, да получат признание и в крайна сметка – работещи системи за управление и по-добри възможности за бизнес и приходи.

Разработените национални системи за сертифициране ще бъдат внесени за обсъждане в Българския институт за стандартизация и може да бъдат въведени до 2 години. Очакванията са в краткосрочен план да се сертифицират около 1000 туристически предприятия, а в дългосрочен - около 12 хил. компании, или една трета от работещите в сектора. Ако решат да се сертифицират, кандидатите ще трябва да изберат акредитирана фирма, за да осъществи оценка на съответствие със стандарта. Сертификатите ще важат за 3 години. По смисъла на тези стандарти ще се оценява системата за управление на процесите в дружествата. Във всеки от туристическите обекти ще се оценява целият процес на обслужване – от посрещането до изпращането, в това число компетенции на персонала, ниво на предлагани услуги и атмосфера за почивка.

=============================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1620297

Чуждестранните туристи у нас се увеличили с 5%

 С 5% повече са чуждестранните туристи, посетили България това лято, спрямо същия период на 2011 г. Това съобщи зам.-министърът на икономиката Иво Маринов в Лондон, където България участва в 33-то Световно туристическо изложение World Travel Market 2012.

През юни, юли и август у нас са пребивавали над 3.3 млн. чуждестранни туристи. Те са похарчили 6,2% повече, отколкото за същите месечи през миналата година, сочат данните за приходите от международен туризъм на БНБ.

На изложението в Лондон, където са представени близо 5200 фирми от 182 страни, България има национален щанд от 293 кв.м. Той е организиран от министерството съвместно с 25 туристически фирми и общини, кандидатстващи за културна столица на Европа 2019 г. Мотото на българското участие е "България - неповторима и различна". Акцентът е върху морския, ски, културния, балнео- и СПА туризмът.

"Надяваме се и на добър зимен сезон в планинските ни курорти, в които се предлага продукт на конкурентни цени при много добро съотношение с качеството - каза Иво Маринов, цитиран от пресцентъра на министерството. - България се утвърждава все по-категорично като водеща зимна дестинация на Балканите."

=======================================-

http://www.tbmagazine.net/novini/firmi-sa-usvoili-poveche-ot-750-mlnlv-po-op-konkurentosposobnost
Фирми са усвоили повече от 750 млн.лв по ОП „Конкурентоспособност“

Проекти за 420 млн. Лева са договорени от края на април досега след сливането на Междинното звено и Управляващия орган по ОП „Конкурентоспособност“. «Като се има предвид, че помощта е около 50%, това означава, че във фирмите се изпълняват проекти за повече от 750 млн. лева. Тези средства са стимул за икономиката.» Това каза министърът на икономиката, енергетиката и туризма Делян Добрев по време на връчването на договори за технологична модернизация на малки и средни предприятия по ОП „Конкурентоспособност“. 

На церемония в София, бяха връчени договорите на 85 фирми от резервния списък по схемата. Стойността на безвъзмездната помощ по тях е близо 60 млн. лева. Това стана възможно, след решението на Управляващия орган по програмата от м. август да увеличи бюджета по процедурата за технологична модернизация на малки и средни предприятия с 85 млн. лева - от 147 млн. лв. на 232 млн. лв. Така още 121 кандидати от резервния списък, покрили минималните критерии за техническа и финансова оценка, бяха поканени да сключат договори по схемата. Безвъзмездната финансова помощ по техните проекти е на стойност над 86 млн. лева.

До момента по ОП „Конкурентоспособност“ са договорени 71.96% от ресурса на програмата, а са платени повече от 15%, като не са включени платените средства по инструмента Джереми. В сравнение със същия период на миналата година числата показват повече от четири пъти ръст на договорените средства и два пъти – на разплатените. 
Министърът насърчи компаниите да участват и в схемата за енергийна ефективност и зелена икономика в рамките на ОП „Конкурентоспособност“. По нея на бизнеса се предоставят 150 млн. евро безвъзмездна помощ, плюс още 150 млн. евро кредитна линия от ЕБВР за мостово финансиране на проектите.
Сключените днес договори ще осигурят допълнителни работни места и живи пари за вашите компании, отбеляза и премиерът Бойко Борисов.

==================================
http://money.bg/news/id_1517473810/Пикът_на_кризата_в_Еврозоната_е_зад_нас_оптимистично_заяви_Европейския_комисар_Барние
Пикът на кризата в Еврозоната е зад нас, оптимистично заяви 

Автор: Явор Римски

Европейският комисар за вътрешния пазар - Мишел Барние заяви, че Еврозоната вече е преминала най-лошата част от кризата. "Смятам, че ние преминахме пика на кризата", посочи той в интервю за френската TV iTele, когато беше запитан, дали френският президент Оланд е прав, когато преди дни прогнозира, че Еврозоната е близко до излизане от кризата.

Барние също така отбеляза, че това преминаване на пика на кризата е благодарение на мерките които бяха предприети Европейските лидери, като според него, сега Еврозоната навлиза във "втората половина на мача" в която е необходимо спешното прилагане на тези мерки.

==========================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1620344

20 млн. лева евросредства за транспорт на работници

Над 20 млн. лв. са заделени по европрограма за компенсация на фирмите, ако наемат работници от други населени места, съобщи пресцентърът на Министреството на труда и социалната политика.

Средствата са по схемата "На път" в рамките на оперативна програма "Развитие на човешките ресурси". Очаква се с парите да бъдат заплатени транспортните разходи на поне 15 000 души, които живеят извън населеното място, където е тяхната работа.

Друга схема - "Ново работно място", дава възможгност на фирмите да наемат 2000 младежи без трудов стаж. Осигурените средства за нея са 18 млн. лв. 

По различни схеми на програмата "Развитие на човешките ресурси" са разкрити над 60 хил. нови работни места, съобщи зам.-министърът Зорница Русинова. Досега са платени 660 млн. лв., а над 700 хил. души са получили различни видове подкрепа по нея.

Договорените средства възлизат на 740 млн. лв. от общо 1 млрд., с който програмата разполага, заяви изпълнителният директор на Агенцията по заетостта Камелия Лозанова. Към момента в различни видове обучения са включени над 250 хиляди души, а над 220 хиляди вече са завършили някакъв курс.

===========================================

http://www.tbmagazine.net/novini/pirshestvo-na-kulinarniya-elit-v-bansko
Пиршество на кулинарния елит в Банско

До 11 ноември Банско ще бъде гастрономическата столица на България. Изисканият хотел Премиер Лъкшъри Маунтин Ризорт отваря вратите си за да приеме най-добрите Шеф – готвачи на България, които ще демонстрират уникални ястия. Всичко това се случва по време на първият „Годишен Гастрономичен Фестивал”, който се организира с помощта на Евро-Ток България. Разбира се уникалните гастрономически творения ще са достъпни за всеки гост на Банско и на хотела. Цялата плеяда шефове са доказали своите умения какво в България, така и в чужбина. Ако решите да се отдадете на изкушенията ще може да опитате от специалитетите на Жоро Иванов, Ивайло Петков, Ради Стамболов, Сидония Радева, Боби Паунов, Георги Георгиев и други. Ще може да се насладите на невероятното телешко Black Angus, както и на провансалското ястие тепанаде, което може да комбинирате с плоската риба халибут. Може да забравите за диетите и да опитате най-хубава италианска пана котта или магическия сладолед на Шеф Ради. Всичко това може да комбинирате с изключителни чилийски, италиански и български вина, за което ще е най-добре да чуете съветите на сомелиерите. И за да изпитате истинска наслада всичко е гарнирано с музикалните изпълнения на Камелия Воче. За децата ще има специални занимания и обучения по готвене.

======================================

http://www.monitor.bg/article?id=361083
FLIRT с конкурентите донесе награда

Родната напитка спечели надпревара със световни марки

FLIRT получи от The Spirits Business златен медал в категорията „Дизайн и опаковка”. 

06.11.2012 

Водка FLIRT получи най-високото възможно отличие на ежегодния конкурс на Spirit Business, съобщиха от компанията. Това е списанието лидер, което следи тенденциите в световния алкохолен бранш. Жури, състоящо се от дестилъри, журналисти, пишещи ревюта за алкохолни продукти, бармани в престижни хотели и търговци, които отговарят за спиртните напитки в големи търговски вериги, определиха FLIRT като един от световните лидери сред водките. Почетната стълбичка на конкурсите, провеждани от списание The Spirits Business, се състои от три позиции: Silver, Gold и най-високото възможно признание – Master. Българската марка взе Master награда и златно отличие за вкусови данни, дизайн и опаковка, оставяйки след себе си марки като Finlandia Platinum и Danzka Vodka. 

В историята на страната ни няма български алкохолен бранд, който да се е завръщал с най-голямото възможно отличие от конкурс с такъв висок ценз. Това е повече от голям успех за FLIRT, чиято цена е много по-разумна и достъпна от световните конкурентни напитки. 

„Това е фантастичен резултат! Сериите на конкурса The Spirits Masters се превърнаха в едни от най-уважаваните арбитри в света на алкохолната индустрия, така че с право можете да се гордеете с вашите постижения!”, коментират в писмо до „Винпром Пещера”, производител на FLIRT, директорите на The Spirits Business. Редакторите на списанието дават за пример успеха на страната ни, българската компания и родната водка на страниците на октомврийския брой на The Spirits Business. 

.========================

http://www.monitor.bg/article?id=361075
Атакуват проекти за над 100 млрд. долара

БГ фирми искат да строят олимпийския стадион в Баку

Азербайджан с мащабна програма за инфраструктурата

Един от мащабните проекти на Азербайджан е “Баку уайт сити”, който цели превръщането на индустриалната част на Баку в новото “сити” на града. 

06.11.2012 

Български фирми имат интерес към изграждането на новия олимпийски стадион в азербайджанската столица Баку. Това заяви министърът на регионалното развитие и благоустройството Лиляна Павлова на откриването на българо-азербайджанския бизнес форум в Баку вчера. Той е организиран със съдействието на посланика на България в Азербайджан Мая Христова, съобщиха от пресцентъра на строителното ведомство. 

Освен към новия стадион родните строители са заявили интерес да участват като изпълнители и подизпълнители и в редица други проекти. В момента Азербайджан изпълнява мащабна инфраструктурна програма за изграждане на железопътна и пътна инфраструктура, жилищно строителство, строителство на офис и бизнес сгради, ново пристанище в Баку. 

Предстои страната да инвестира в изграждането и на 

първия ски курорт със зимен и летен туристически център 

Шах даа. Друг мащабен инвестиционен проект на правителството е “Баку уайт сити”, който цели превръщането на индустриалната част на Баку в новото “сити” на града. По предварителни изчисления проектът ще струва над 100 млрд. долара. 

Според Лиляна Павлова могат да бъдат развити и възможностите за съвместни инвестиции в области, в които Азербайджан има значителен опит като изграждане, рехабилитация и модернизация на газохранилища, газификация и газоразпределение, нефтопреработване. 

От своя страна заместник-министърът на икономическото развитие на Азербайджан Ниязи Сафаров изтъкна, че между двете страни съществува необходимата правна основа за развитие на отношенията, по-специално споразумение за защита на инвестициите и избягване на двойното данъчно облагане, съобщи сайтът 1news.az. 

“Всяка година стокооборотът между двете страни нараства. През 2011 година той достигна 446,32 милиона долара, което е 2,9 пъти повече, отколкото през 2010 година. През 2011 година вносът от България в Азербайджан се е увеличил 2,8 пъти, а 

износът от Азербайджан за България се е утроил 

За първите осем месеца на тази година също се наблюдава увеличение на стокооборота между двете страни”, посочи Сафаров. Азербайджан е една от най-бързо развиващите се страни, посочи още Ниязи Сафаров. Според него над 30 са компаниите с българско участие на пазара в Азербайджан. 

Азербайджан е една от основните надежди на България за разнообразяване на газовите доставки. През пролетта по време на официалната визита на премиера Бойко Борисов в Баку стана ясно, че България ще е първата страна в ЕС, която ще получи азерски газ през Южния газов коридор. Това ще стане през 2013 г. или 2014 г. в зависимост от изграждането на междусистемните връзки на България с Гърция и с Турция. Страната ни има подписано с Баку споразумение, според което можем да очакваме доставки на над 1 млрд. куб. метра азерски газ. 

================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1620067
Спад на сивия сектор с 6%

Делът на сивия сектор у нас е намалял от 42,2% през 2010 г. до 36,8%. Това  сочи социологическо изследване на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ), цитирано от Дарик.

Същевременно се повишава броят на трудовите договори и намалява заплащането под минималния праг за отделните браншове. 

По-добри през тази година са и показателите за издаването на фактури и събираемостта на ДДС.

Ако през 2010 г. сиви практики са били наблюдавани главно главно в строителството, туризма и здравеопазване, сега начело са секторите електроника и електротехника, парфюмерия и козметика и полиграфия, каза Милена Ангелова, главен секретар на АИКБ.

От организацията смятат, че борбата със сивата икономика ще продължи още 10-15 години. В близко време трябва да се въздейства върху причините за сивите практики в бизнеса - като тежките административни изисквания и нормативната база.

==================================

http://www.segabg.com/article.php?id=622761

Статистиката се поправи - харчим "само" по 779 евро зад граница

Катя Димитрова

След като и Евростат се усъмни в данните на НСИ, според които българите са сред най-разточителните туристи в целия ЕС, нашият статистически институт се поправи. Вчера НСИ обяви, че сънародниците ни, пътували в чужбина през 2011 г., са похарчили средно по 779 евро, а не по 2100 евро, както се твърдеше предната седмица. Само че и след корекцията числата изглеждат странни. За сравнение за почивки зад граница румънският турист е дал само 160 евро, а нашият резултат е сравним с този на италианците, които са оставили средно по 735 евро за отдих и пътувания в други страни. 
От НСИ вчера обясниха, че предишните 2100 евро на човек са дошли заради объркване в бройката на туристите. Всъщност пред 2011 г. в чужбина са прекарали ваканцията си 1 117 119, а не 416 250 българи. Така преизчисленията показали, че средната сума, която харчим в чужбина, е близо 3 пъти по-малка от първоначално обявената.
Вестник "Сега" беше единствената медия, която се усъмни в числата, публикувани в изследване на Евростат, според което бедните българи са отдъхвали по-дълго и са харчили повече зад граница от германци, французи и шведи. В края на миналата седмица от НСИ дадоха друго оправдание за големите разноски - били включили данните за всякакъв вид пътувания, включително лечения, обучения и командировки. След публикациите в българския печат Евростат заличи от сайта си данните за България. 
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http://www.tbmagazine.net/novini/blgarskiyat-biznes-s-po-loshi-nastroeniya-ot-chuzhdestranniya
Българският бизнес с по-лоши настроения от чуждестранния

Българският бизнес има по-негативни прогнози за развитието си от чуждестранния. Това показва социологическо проучване, направено сред изложители на Международния технически панаир от агенция „Алфа рисърч“. 
Позитивните нагласи сред българските фирми спадат от 47% през 2011 г. на 44% сега. По-оптимистични са чуждестранните компании, половината от които очакват условията в техния отрасъл да се подобрят.

17% от българските изложители смятат, че техният бранш вече е излязъл от кризата. 26% от чуждестранните им колеги твърдят, че не усещат влиянието на тежката икономическа ситуация. Около 1/3 от българските и 39% от чуждестранните участници в Международния технически панаир са на мнение, че в близки една-две години вече няма да бъдат притискани от кризата. 
Сред мотивите за представяне на Международния технически панаир най-важни остават неговият престиж и традиции (57.6%), като тяхното значение леко нараства в сравнение с миналата година.

Ключовите цели на изложители са били създаване на нови бизнес контакти, промоция и реклама на продукти и услуги и разработване на нови пазари в България. Най-голяма е успеваемостта на българските изложители при създаването на нови бизнес контакти. За чуждестранните изложители тази година най-значими са постиженията им в промоцията и рекламата. 45% от българските фирми и 42% от чуждестранните са постигнали целта си да сключат договори.

Изложителите от чужбина дават по-висока оценка от българските си колеги при сравняването на Международния технически панаир с други подобни делови форуми в Европа. Като съпоставим с тях го определят 39% от българските и 45% от чуждестранните фирми, а като по-добър - 14% от чужденците и 12.5% от българите. Интересен е фактът, че тази година базата за сравнение е по-широка, тъй като се е увеличил средно с около 15 пункта делът и на българските, и на чуждестранните компании, участвали в други изложби, достигайки съответно 63% и 81%.

Профилът на посетителите показва, че те се занимават основно с търговска дейност, производство и контрол, ремонт и поддръжка. Преобладават предприемачите, съдружниците и представителите на висшия мениджмънт, като те са общо над 49%. Повишава се делът на онези, които идват на панаира заради професионалната си дейност или образование - от 77% през миналата година до 84% сега. 
Според данните от проучването посетителите специалисти са постигнали своите цели в много висока степен: 94% за ориентирането в новите браншови тенденции, 81% за проучването на конкуренцията, 76% за създаване на бизнес контакти и проучване на оферти.
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http://www.segabg.com/article.php?id=622763              Ивет Миткова

Найденов реже националните доплащания за зърнопроизводителите

Национални доплащания за зърнопроизводителите следващата година няма да има, заяви министърът на земеделието и храните Мирослав Найденов. Въпреки това зърнопроизводителите ще получат с около 1 лв. на декар по-високи помощи спрямо тази година. Причината е, че евросубсидиите за площ от Брюксел ще нараснат с 16%. Тази година с националните и европейски доплащания зърнопроизводителите са взели по 25 лв. А от 1 януари само европейските са 26.50 лв. "При този рекорд на пшеницата, рекордно високи са нивата и на царевицата - кое да дотираме и кое да подпомогнем? Като произвеждаме три пъти повече зърно и го изнасяме, един вид дотираме в арабския сектор, където го изнасяме", възмути се Найденов. "Състоянието на секторите "Животновъдство" и "Зеленчукопроизводство" е лошо и там ще отидат парите, защото българинът иска да яде все повече собствена продукция", допълни той.
На 17 октомври кабинетът одобри схемите за национални доплащания за животновъди и тютюнопроизводители. За първите има увеличение на сумата на 140 млн., а за тютюна парите остават същите - 73 милиона. Министърът обясни, че в следващия бюджет са гарантирани средства за тютюнопроизводителите, защото тези хора нямали алтернатива. 
"От 2016 г. националните доплащания приключват. Затова се иска от Европейския съюз средства, които да са адекватни на труда, който хората полагат", каза Найденов.
Междувременно председателят на Националната асоциация на зърнопроизводителите Ангел Вукодинов заяви пред "Фокус", че на този етап не се случва нищо нито с възстановяването на акциза върху горивата на земеделските производители, нито има политическа воля за прилагането на одобрената от Европейската комисия нотификация. Той обясни, че многократно са се обръщали към министър Мирослав Найденов, но или не получават отговор, или им се обяснява, че министърът на финансите Симеон Дянков не дава пари. 
===========================

http://www.segabg.com/article.php?id=622764                     Румяна Гочева

Жалбите срещу интернет търговци са скочили с 50% за година

Българите вече си купуват онлайн и автомобили

Българинът е започнал да изневерява на традицията си да си купува автомобил втора ръка на място и прави това по интернет. Това обаче може да е твърде рисковано начинание и жалбите в Европейския потребителски център - България, потвърждават това. По данни на организацията от началото на годината досега са подадени около 20 жалби на хора, пострадали от подобни измами. "Често се прилага схемата с предварителното изпращане на капаро, след което обаче колата просто не се доставя, а парите не се връщат", обясни за в. "Сега" шефът на организацията Игнат Арсенов. Той призна, че в подобни случаи вероятността търговецът да върне парите на "ужиления" клиент клонят към нулата. 
"Онлайн измамите в тези случаи са много сериозни и най-често говорим за крупни суми и тежки последствия", каза още той. Разпространена практика на част от онлайн търговците пък била да продават ментета на маркови дрехи, както и фалшиви парфюми. Не били изключение и случаите, при които клиентите си поръчват дадена стока и тя или не пристига, или идва с голямо закъснение. "Може да ви изпратят различен номер обувки или да получите кафяви, нищо че сте си поръчали черни", обясни Арсенов. Около 6% от българите пазаруват онлайн от търговци извън границите на страната, но броят им расте непрекъснато. 
От Комисията за защита на потребителите също отчитат ръст на българите, които пазаруват от разстояние. Заедно с тях се увеличава и броят на жалбите срещу търговци, заяви главният секретар на КЗП Иван Бъчваров. От началото на годината в комисията са постъпили почти 2110 жалби, докато през цялата минала година те са били наполовина по-малко. 
В топ 5 на държавите, срещу чиито търговци са подадени най-много жалби, влизат Германия, Великобритания, Франция, Испания и Холандия. България също е представена, но към родните онлайн търговци жалбите са едва около 1%. Най-много оплаквания срещу български търговци постъпват от Франция, Испания, Австрия, Белгия и Германия, отчитат от Европейския потребителски център.
СЪВЕТИ
Всеки закупен онлайн продукт може да бъде върнат обратно до седем работни дни, и то без никакво обяснение, посочват експертите. Това правило започва да важи едва след като стоката вече е пристигнала, а не след като е била поръчана. Едно от най-важните правила при покупки от разстояние е клиентът да провери от кой търговец пазарува. На сайта си той трябва да е обявил актуален адрес и телефон за връзка, което би помогнало в нужда на рекламация или връщане на стоката. Добре е да се плаща с кредитна карта, защото при нужда плащането може да се оспори, да се проследи лесно и съответно - да се върнат парите. 
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1620033
Интернет измамите се увеличават

"Измамите в интернет са много повече, отколкото в реалния свят. Всяка година те се увеличават драстично", каза Игнат Арсенов, директор на Европейски потребителски център (ЕПЦ) в България, на пресконференция на тема "Европейският онлайн пазар, нелоялни търговски практики и измами по Интернет".
Арсенов представи резултатите от доклада на "Мрежата Европейски потребителски центрове". Докладът е адресиран освен към потребителите и към търговците в онлайн пазара. 
През 2011 година ЕПЦ е разгледал 883 сигнала от потребители, от които 280 информационни запитвания и 603 жалби от български потребители и срещу български търговци. Те са се отнасяли за проблеми с въздушния превоз, е-пазаруването, роуминга, пакетните почивки, интернет измамите, пазаруването в ЕС. Покупко-продажбата на моторни превозни средства втора употреба е най-често срещаната измама, според Европейския потребителски център. Други примери за интернет измами са свързани с фалшиви стоки - най-често това са маркови продукти като парфюми и дрехи, също и при осиновяване на животни.
Европейският потребителски център работи за повишаване на доверието на потребителите в единния пазар и така помага за по-бързото излизане от финансовата криза. Мрежата на центъра информира гражданите за техните права при трансгранично пазаруване и предлага безплатна помощ в цяла Европа.
Според Арсенов има сайтове, които възникват за месец-два, вземат парите на хората, извършват няколко измами и изчезват. Той посъветва да се избягват съмнителни сайтове и да се внимава при плащането. За целта първо трябва се уверим, че сайтът защитава личните ни данни. За предпочитане е потребителите да пазаруват с кредитни карти, защото могат да оспорят направеното плащане и по този начин да разрешат проблема чрез банката, а не чрез търговеца. 
"Нека потребителите да не забравят, че имат и задължения - да четат общите условия, особено тези с по-дребен шрифт", заяви директорът. 
Приета е вече Директива за защита на потребителите, според която държавите ще трябва да въведат още от 2013 година общи единни правила за защита на потребителите във всички страни-членки на ЕС, което ще облекчи и търговците заради точните изисквания към тях. 
"Когато се пазарува от електронни магазини потребителят може да бъде по-уязвим и по-лесно измамен и затова има по-големи задължения към търговците", каза Иван Бъчваров, главен секретар на Комисията за защита на потребителите.
Според думите му трябва да сме наясно с правото на информация за потребителите и търговците каква информация да предоставят задължително на своите страници - наименование, адрес, основни характеристики на стоките, начина на доставка, начин на плащане и правото на потребителя да се откаже от договора в рамките на 7 работни дни от получаване на стоката, без обяснения и без основания дори - основно право в ЕС, когато се пазарува от разстояние. 
Оказва се, че от началото на 2012 година жалбите при електронното пазаруване, пристигнали в Комисията за защита на потребителя са с 50% повече, отколкото през цялата изминала година. Общият брой постъпили жалби в комисията от началото на 2012 година пък са 2082. Жалбите, свързани със съмнение за нарушение на Закона за защита на потребителите са 1627, а констатираните нарушения за непредоставяне на достатъчно информация са 74. 246 фирми пък са заявили, че не желаят да получават търговски съобщения. 
"Ако някой търговец им изпрати такова съобщение, бива санкциониран. Имаме близо 200 такива санкции за търговци, изпращали непоискани търговски съобщения до юридически лица, които не желаят да получават такива търговски съобщения", обясни Бъчваров. Има 32 случая на нелоялни търговски практики за 2011 година, като най-често са свързани с невярна или заблуждаваща информация за стоката или услугата, за липса на наличности или неточности в цените.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-11-06&article=430326

Безработицата удари 11,5%
Безработицата нарасна от 10,2% на 11,5% за една година и през второто тримесечие на 2012 г. официално регистрираните хора без работа в България вече са 392,9 хиляди. За една година броят на безработните е нараснал с 46,4 хиляди, обявиха от Националния статистически институт. Общият брой на заетите лица в страната е 3,015 милиона, което представлява 47,9% от населението над 15 години. 
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-11-06&article=430309

Фирми вече внасят кадри от чужбина

Младежите грешат още в CV-то за работа, казва Светлозар Петров от "Джоб тайгър"

- Г-н Петров, социалният министър лансира идея шефовете да могат да спестят пари от данъци с наемане на безработни младежи. Ще има ли ефект от подобна мярка?
- Всяка мярка, която ще намали младежката безработица, е добре дошла, защото в момента тя е много висока. Дали да бъдат точно данъчни облекчения или нещо друго, това трябва да реши държавата. Ние сме по-скоро в ролята на изпълнител на пазара на труда - когато има някакво решение, гледаме как най-добре да го приведем в действие. В интерес на истината, напоследък се въведоха адски много мерки срещу безработицата, но повечето са доста отскоро, от лятото. Трябва да им се даде малко повече време и шанс да сработят.
- Какви са проблемите на младежите при търсенето на работа?
- Основните проблеми са в това, че самите младежи имат неясна представа за пазара на труда. Те не знаят как трябва да се представят пред работодателя, за да повишат шансовете си да бъдат наети. Правят много грешки в кандидатстването - още в CV-то, а след това и на самите интервюта, ако стигнат до тях. Малко са онези, които отделят достатъчно внимание на създаването на CV. И когато например го изпратят с правописни грешки, направени не от неграмотност, а от бързане и невнимание, обикновено биват декласирани още на подбора по документи. И нямат шанса да докажат себе си на интервюто. Това се случва при голям процент от младежите и им играе лоша шега. Освен това много от тях не се интересуват и от предмета на работа на фирмата, в която кандидатстват. А това е част от цялостния процес на търсене на работа. Той сам по себе си е работа. Когато кандидатстват, редно е да се заинтересуват с какво се занимава тази фирма, какво представлява, дали това наистина е тяхното място. При това тези грешки се правят от младежите с добро образование и квалификация. Причината е, че подобни неща не се изучават никъде в училище. Има и друг проблем - познанията за пазара на труда се базират основно на митове и легенди, а не на реални факти. 
- А как стоят нещата при младежите с ниско образование?
- Те имат огромен проблем с намирането на работа, особено онези, които са изпаднали от училище, още преди да завършат. Защото могат да работят само нискоквалифицирани дейности, а такива се търсят все по-малко и по-малко. Решението за тях е връщане на училище, а това не е краткосрочна програма, която ще даде резултати от днес за утре. Тенденцията вече е да се търси по-квалифициран персонал, това е записано и в програмата за 2020 година. Ние ставаме все по-скъпоплатена страна, защото сме предпочитана дестинация за изнасяне на дейности тук. И когато работодателят плаща, той търси квалифициран труд. Вече има сектори, в които има предлагане на работни места, а няма кадри. ИТ е един много типичен такъв сектор, колцентровете също. Там се търсят, да речем, хора със скандинавски езици, с холандски език, а кандидатите владеят предимно английски. Дори се правят опити да се внесат квалифицирани хора от чужбина, за да заемат празните места в тези сектори.
- Има ли раздвижване в други сектори на трудовия пазар?
- Не, пазарът се уравновеси на едни по-високи нива на безработицата, които отговарят на сегашното състояние на икономиката.
Стела Стоянова

====================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-11-06&article=40325

Песимизъм мъчи българина

Песимизъм завладява българите. През октомври общият показател на доверие на потребителите намалява спрямо равнището си преди три месеца, обявиха от Националния статистически институт. Понижава се доверието сред населението както в градовете, така и в селата.
Мненията за развитието на икономическата ситуация в страната през последните 12 месеца, както и очакванията на хората за следващите 12 месеца са по-неблагоприятни спрямо предходното наблюдение от средата на лятото. По-песимистични в сравнение с юли са и оценките и очакванията на потребителите за промените във финансовото състояние на техните домакинства.
Оценките за повишаването на цените през последните 12 месеца са също по-неблагоприятни в сравнение с мненията на гражданите през юли. Освен това инфлационните очаквания се запазват и за следващите 12 месеца.
По отношение на безработицата в страната през следващите 12 месеца песимизмът също нараства. Настоящата икономическа ситуация в страната се оценява от по-голямата част от потребителите като неблагоприятна за спестяване, а и очакванията им по отношение на възможността да спестяват през следващите 12 месеца се влошават.
Последната анкета отчита влошаване и на общата оценка на потребителите да се правят разходи за покупка на предмети за дълготрайна употреба в настоящата ситуация в страната. Намалява делът на хората, които планират да направят разходи за "покупка на кола", за "покупка или построяване на жилище (вила)", като по-малко са дори и гражданите, които смятат да направят "подобрения в дома" през следващите дванадесет месеца.
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http://www.tbmagazine.net/video/izbort-na-usloviya-i-vreme-za-pensionirane-ima-izklyuchitelno-choveshko-izmerenie.html
Изборът на условия и време за пенсиониране има изключително човешко измерение

Николай Стойков, Главен изпълнителен директор на ING Пенсионно осигуряване

Всички млади хора, които работят, обикновено не мислят за старините си. Естествено е ако се пенсионираш след 20-30 години това да изглежда безкрайно далеч и наи-често човек си казва – „рано е да мисля за тогава, като наближи ще се оправям”. Но се оказва, че не е така и когато дойде време за пенсиониране, средствата, с които разполагаме не са достатъчни. За възможностите за пенсионно осигуряване и за това можем ли да подобрим бъдещето си след края на трудовата си кариера, разговаряме с Николай Стойков, Главен изпълнителен директор на ING Пенсионно осигуряване и управител на ING Животозастраховане в България.

Г-н Стойков, кога ще имаме мултифондове, до колко важно е тяхното влизане и как ще променят финансовата стабилност на пенсионното осигуряване? Всъщност запознати ли са хората с механизма на мултифондовете?

- Ползата от наличието на портфейли с различен рисков профил за клиентите в пенсионните ни фондове е безспорна. В момента в нашите фондове се осигуряват както лица, които току що са стартирали своята кариера, така и хора, които са непосредствено преди пенсиониране, че дори и работещи пенсионери. Съвсем естествено е ориентацията на тези различни възрастови групи към рисковия профил на управляваните в тяхна полза средства е да бъде различна. Осигуряващите се, които са в началото на своята кариера са ориентирани към максимизиране на дохода от управление на средствата по техните партиди за един относително дълъг период от време. Поради тази причина тяхната толерантност към моментни колебания е много по-висока с оглед потенциала за генериране на по-високи доходи в дългосрочен план. С напредването в кариерата ориентацията се променя в посока консолидиране на доходите и богатството, и приближавайки края на трудовата си кариера фокуса изцяло преминава към запазване на стойността на активите и в тази връзка толерантността към риска е минимална и предпочитанията са към изключително консервативни стратегии. Освен възрастовият фактор има и други фактори, които влияят върху рисковия профил на клиентите и тяхната ориентация по отношение начина на управление на средствата им, като например ниво на финансова грамотност, равнище на доходи и други.
Въвеждането на мултифондовете е изключително положителна и належаща стъпка. Към момента съществуват готови текстове за промяна на Кодекса за социално осигуряване и въвеждане на мултифондовете.

В последните години пенсионните фондове са с много ниска или дори отрицателна доходност. Ще успеят ли да се справят с изплащането на пенсиите?

- Волатилността на финансовите пазари през последните три години неминуемо доведе и до волатилност в резултатите от управлението на инвестициите на пенсионните фондове. До месец септември тази година смятам, че представянето на индустрията беше доста добро със средна доходност за периода от януари до септември между 5% и 5.75% за различните видове фондове, като съответните стойности за фондовете управлявани от ING са 6.35% за професионалния ни пенсионен фонд, 7.12% за универсалния ни пенсионен фонд и 7.55% за доброволния ни пенсионен фонд. Мисля, че дейността на пенсионните фондове и ефекта от управлението на средствата в тях трябва да бъдат оценявани в по-дългосрочна перспектива от време, тъй като и самите портфейли следват стратегии, свързани с дългосрочния хоризонт на инвестиране. Ако погледнем доброволния пенсионен фонд управляван от ING за периода от 2000 г. насам, в десет от дванайсетте години доходността е положителна, а в две от тях отрицателна, като средно геометричната доходност за целия този период е била 6.44% на година, а средната инфлация за същия този период е била 5.78% на година. В този смисъл фондът не само е реализирал номинална доходност, но и е защитил стойността на средствата и дори е увеличил тяхната покупателна стойност.

Как смятате че ще се отрази увеличаването на пенсионната възраст?

- Увеличението на пенсионната възраст ще облекчи основно първия стълб на осигуряване. Но това е само едната страна на проблема. Основният проблем за Държавното обществено осигуряване е изключително ниската ефективна възраст на пенсиониране в резултат на множеството възможности за ранно пенсиониране и недостатъчните контроли за злоупотреби с права. По отношение на възрастта за пенсиониране (като отново искам да посоча, че тя не е основния проблем за България ), споделям идеите за наличието по-скоро на референтна възраст за пенсиониране и възможностите за избор на лицата на сроковете и условията за тяхното пенсиониране. В крайна сметка професиите, които упражняват хората са различни, изискванията към физиологичното и психическото състояние на хората са различни, и за мен изборът на условия и време за пенсиониране има изключително човешко измерение. Какво имам предвид – човек да може в зависимост от своето физиологично и психическо състояние, както и в зависимост от професията, която упражнява да избере да се пенсионира по-рано от определената възраст при намален размер на очакваната пенсия или след референтната пенсионна възраст с допълнителни бонуси върху очакваната пенсия.

Какво бихте препоръчал като финансови действия на млади, активни хора, за да имат сигурност за в бъдеще?
- Повечето от нашите ежедневни действия (или бездействия), като например осъществяване на някакъв вид работа, планиране на отпуска, вечеря с приятели, покупка в магазин, имат своите финансови измерения. Всеки от нас има своите краткорочни и дългосрочни житейски цели, и за да може да ги осъществи е необходимо да си осигури финансовите средства за това. Колкото по-отрано човек по организиран и целенасочен начин работи по план за осигуряване на финансовите средства за постигане на житейските си цели, толкова повече опции съществуват пред него от гледна точка на по-дългия времеви хоризонт. И обратното - колкото по-късно се заеме с тяхното планиране и осъществяване толкова по-ограничени и скъпи са опциите за тяхното осъществяване с оглед на по-краткия времеви хоризонт. Искам да спомена въведеното от нас през месец септември онлайн приложение, което подпомага потребителите в планирането на личните им финанси. Личният финансов профил (е-ЛФП) предоставя възможност за задълбочен анализ на финансовите нужди и дава конкретни съвети за възможността да се постигнат определените цели. Съдържащите се в приложението статистически данни подпомагат потребителя при вземането на решения и планирането на адекватна стратегия за по-нататъшното управление на финансите му. Попълването на Личният финансов профил (е-ЛФП) изисква помощ от финансово-застрахователен консултант, тъй като в приложението се съдържа и много специализирана информация, която изисква предварителна подготовка.

Ако човек досега се е осигурявал на минимална работна заплата и е в средата на трудовия си стаж, на какво може да разчита като се пенсионира, и може ли да подобри финансовите си параметри от днес нататък? 
- Вашият въпрос изключително точно маркира разликата между солидарния стълб на осигуряване и капиталовия принцип, на база на който функционират втория и третия стълб. При първия стълб пенсията зависи основно от демографски фактори и от бъдещите доходи на осигурените лица. Ако в момента човек е в средата на трудовия си стаж, той няма как да прогнозира бъдещото съотношение между пенсионери и осигуряващи се лица към момента на своето пенсиониране (въпреки, че може със сигурност да очаква, че това съотношение в България ще се влоши с оглед на демографските трендове в страната),нито може да прогнозира осигурителните доходи на тези лица към този момент. При втория и третия стълб пенсията зависи от конкретни параметри, като размер на вноската, инвестиционен доход и продължителност на осигуряване, които нямат отношение към демографските промени и динамиката в доходите на населението.

В този смисъл, тъй като размера на вноската и продължителността на осигуряване са фактори изцяло под негов контрол, всяко действие (или бездействие) по отношение на тези фактори би имало влияние върху финансовите параметри на неговите доходи след пенсиониране. Общо приета цел за пенсионни доходи е те да достигат около 70% от размера на последната работна заплата, като се счита, че това ниво би осигурило запазването на стандарта на живот след пенсиониране.

====================================
http://www.darikfinance.bg/novini/84475/
Твърде големите да фалират ще получат още време за Базел III

6.11.2012 09:55 (последна актуализация 6.11.2012 09:56) 

еформите в глобалния финансов сектор изостават от начертания график, притеснени са регулаторните власти от Финансовия стабилизационен борд Financial Stability Board), съобщава Financial Times. Фондът е международна организация, осъществяваща надзор над отделните държави и е разположен в Базел, Швейцария. Негов председател е гуверньорът на канадската централна банка Марк Карни. 
Финансовия стабилизационен борд се опитва да наложи на банковата индустрия да приеме стандартите на Базел III, но към момента по-малко от една трета от банките са готови да преминат към новите стандарти навреме. Това е причината, поради която фондът е готов да отпусне още време на институциите, особено на онези от тях, които се възприемат като "твърде големи, за да фалират". 
Въпреки че от 28 големи банки бе изискано да вдигнат капиталовата си адекватност, много от тях ще посрещнат края на 2012 година неподготвени да изпълнят задачата. Тъй като те създават систематичен риск за глобалните финанси, тези банки ще получат допълнително шест месеца за изпълняване на изискванията, става ясно от публикацията на Financial Times. 
Само осем от 27-те големи банки са спазили в срок процедурата по преминаване към Базел III - стандартите. Председателят на Финансовия стабилизационен борд Марк Карни е цитиран да казва: "Оставащата работа е значителна и е от решаващо значение всички юрисдикции да удвоят усилията си, за да приемат необходимите законови промени, които да направят възможно преминаването към новата система на Базел III". Той пише това в писмо до лидерите на Г-20, които провеждат среща в Мексико. 
В същото писмо Карин изброява предприетите мерки, за да не се допусне повторение на финансовата криза от 2008 година. Сред тях са усилията по намаляване на риска при търговия с деривативи на извън регулирания пазар и заплахите, които създава "сенчестото банкиране" за света. Това са финансовите институции, които раздават заеми, но не приемат депозити, пише в писмото на Карин. 
Очаква се по-късно този месец Финансовия стабилизационен борд да обяви нова серио от мерки, които да доведат до намаление на риска от сенчесто банкиране и които ще засегнат дейността на паричните пазари.
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http://money.bg/news/id_1042341721/Страните_от_Г20_виждат_повишени_рискове_за_глобалната_икономика                                                                                 Явор Римски
Страните от Г-20 виждат повишени рискове за глобалната икономика

Неназован източник на агенция Reuters посочва, че в проекто-комюникето от стартиралата вчера в Мексико двудневна среща на финансовите министри и централни банкери на страните от Г-20 се посочва за наличието на високи рискове за глобалната икономика поради риска от драстични фискални ограничения (т.н. Fiscal Cliff) в САЩ, продължаващата дългова криза в Еврозоната и потенциални проблеми в Япония.

В така, водещите световни икономики от Г-20 са оказали натиск върху САЩ да предприеме решителни действия за да избегне т.н. Fiscal Cliff - автоматичното рязко повишение на данъците и автоматично солидно понижение на държавните/правителствените разходи в размер на общо около 600 млрд.$ от 1-ви януари 2013г., което може да върне американската икономика обратно по пътя на рецесията. Ако Конгресът на САЩ не успее да постигне споразумение преди края на 2012г. относно по-ясна умерена средносрочна програма за понижение на огромния бюджетен дефицит и огромен държавен дълг, ще се задейства именно т.н. Fiscal Cliff на автоматични драстични мерки на икономии за около 600 млрд.$.

На срещата на Г-20, шефът на Bank of Japan - Шираква заяви, че "ако САЩ не успее да разреши този проблем, това би ударило американската икономика, както и световната икономика и тази на Япония, така че всичките страни от Г-20 ще препоръчат на американските власти да постигнат споразумение по този важен проблем".

Европейските делегати на срещата на Г-20 в Мексико Сити бяха особено остри относно представянето на по-детайлен план на САЩ по този много важен въпрос, според информации от предварителните разговори преди срещата.

Канадският фин.министър Флахърти заяви, че именно проблема с т.н. Fiscal Cliff на САЩ представлява в краткосрочен план по-голям риск за глобалните икономически перспективи, отколкото продължаващата дългова криза в Еврозоната.

Южнокорейският фин.министър пък прогнозира, че глобалната икономика може сериозно да пострада през първото тримесечие на 2013г. поради несигурността относно проблема Fiscal Cliff в САЩ.

Окончателното комюнике от срещата на фин.министри на страните от Г-20 ще бъде оповестено в края на днешния втори ден от срещата в Мексико.
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 Заради подвеждащ рейтинг
Осъдиха Standard & Poor’s в Австралия

12 общини с иск към кредитния оценител

12 общински съвета в Нови Южен Уелс са изгубили 15,5 млн. щатски долара вследствие на подвеждащите оценки на S&P. 

Международната агенция Standard & Poor’s е подвела инвеститори, постанови австралийски съд. Кредитният оценител е присъдил първокласен AAA рейтинг на сложно структуриран финансов продукт, който впоследствие е изгубил стойността си, съобщи Financial Times, цитиран от Investor.bg. Решението създава прецедент за подобни дела в континентална Европа и Великобритания, тъй като до този момент 

рейтинговите агенции никога не са били държани отговорни 

за оценките, които поставят, посочва още изданието. 

Оценката, която Standard & Poor’s е присъдила на деривати, създадени от холандската банка ABN Amro през 2006 г., е подвеждаща, смята австралийският съд. В мотивировката на присъдения рейтинг агенцията е включвала публикации, които или са били погрешни, или са съдържали подвеждащи интерпретации. 

Съдебното решение срещу рейтинговата агенция е безпрецедентно и е свързано с вид дългови синтетични деривати (CPDO). Скандалът вероятно ще бъде наблюдаван отблизо, както от другите две глобални рейтингови агенции - Moody’s и Fitch, така и от редица инвестиционни банки по цял свят. 

Делото е заведено от 12 общински съвета в Нови Южен Уелс, които са 

изгубили 15,5 млн. щатски долара 

след като ценните книжа, известни като Рембранд, се сринаха в дните на кризата. 

„Това е сериозен удар за рейтинговите агенции, които печелят от години, без никога да са били държани отговорни за оценките, които поставят”, казва Аманда Бантън от Piper Alderman, адвокатската кантора, представляваща ищците. „Рейтинговите агенции вече няма да могат да се крият зад клаузи, които да ги предпазват от съдебно преследване.” 

Fitch даде степен повече на Турция

Международната рейтингова агенция Fitch повиши кредитната оценка на Турция с една степен до ВВВ- със стабилна перспектива. Агенцията аргументира решението си с укрепването на икономиката и отслабването на краткосрочните рискове, предаде Reuters, цитиран от БТА. 

Сред подобренията Fitch изброява умерения и спадащ държавен дълг, здравата банкова система, благоприятните средносрочни перспективи за икономическия растеж и относително здравата и диверсифицирана икономика. 
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