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 БТПП в медийното пространство                 13.11.2012
http://www.bcci.bg/news/4767
Бизнес етиката -основен принцип за устойчива бизнес среда
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Партньорските организации на БТПП - Американската търговска камара в България, Германо-българската индустриално-търговска камара и Австрийският бизнес кръг, организираха конференция на тема: „Бизнес етиката: основен принцип за устойчива бизнес среда“.

Събитието беше под патронажа на г-н Росен Плевнелиев, президент на Република България, и с подкрепата на посолствата на САЩ, Германия, Австрия и Великобритания. 

 Форумът събрa ключови членове на правителството, парламента, европейски и американски институции, дипломати и представители на бизнеса от водещи международни компании. Сред специалните гости бяха: Тотю Младенов, министър на труда и социалната политика, Диана Ковачева, министър на правосъдието, Цветан Симеонов, председател на БТПП и др. 

 Дискутираха се актуални въпроси, които са във фокуса на БТПП, свързани с нормите и принципите за постигане на устойчив бизнес климат, международните бизнес практики за прозрачност и законосъобразност в сферата на обществените поръчки, взаимовръзката между бизнес етиката и корпоративната социална отговорност, както и препоръки за подобряване качеството на регулативната среда. 
В дейността на БТПП специално място заема Кодексът по етика, приет през 1994г . Всички членове на Палатата са запознати и се подписват под него. 

 В своето приветствие президентът на България се спря на следните приоритети: електронно правителство, екосистеми и иновации, допитване до обществения съвет при държавните институции по всички въпроси.  Росен Плевнелиев отбеляза: „Кризата е тест, тя ни прави по-дисциплинирани. Тя ни кара да инвестираме по-умно, да променим дори и начина, по който правим бизнес. А винаги администрацията може да работи по-добре в подкрепа на бизнеса. Това би мотивирало много инвеститори да инвестират в България.“ Плевнелиев подчерта, че бизнесът е партньор на държавата в програмата "България 2020". "Така ние заедно задаваме дългосрочните национални приоритети и гарантираме, че те няма да бъдат подменени, независимо кой е на власт, отбеляза президентът Росен Плевнелиев.

=================================================== 

http://www.bcci.bg/news/4758

БТПП на Южноафрикански бизнес форум
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B рамките на 20-та годишнина от дипломатическите отношения между Южна Африка и България се състоя форум, посветен на бизнеса.

Начало на бизнес форума даде съветникът на посолство Южна Африка в България – Байки Матлунг. Основото представяне беше направено от посланика на Южна Африка в Руската федерация – Мандиси Мпахлуа (бивш южноафрикански министър на търговията и индустрията 2004-2009г., след което, до назначаването му за посланик, Специален съветник на Президента на Южна Африка – Джейкъб Зума).  Изказване направи Н.Пр. Шийла Камерер – посланик на Южна Африка в България и Евгения Харитонова – зам. министър на икономиката, енергетиката и туризма.

 Председателят на БТПП Цветан Симеонов се включи, като отправи кратко приветствие към участниците. В изказването си Цветан Симеонов отбеляза: „Трябва да вземем пример от Южна Африка и да показваме България, не като ъгъл от Евопа, а така, както беше представена Южна Африка в центъра на картата на света. Ние ще подкрепим всички предложения на посолството тук в България, отправени към тукашната бизнес общност, за представяне на икономическите възможности и последното развитие на инициативите на ЮАР, които ще стигнат бързо пред 52 хиляди фирми-членове на Палатата. 

Последно, но не по значение, е фактът, че всяко предложение за съвместни бизнес инициативи ще бъде приветствано и подкрепено от БТПП. Информация, която ние получаваме за местните бизнес възможности и инвестиционни намерения ще бъде представяна своевременно на българските делови среди.“

 Цветан Симеонов благодари специално за съдействието на посланик Шийла Камерер и на търговски отдел на посолството. 

 С цел затвърждаване и разширяване на търговско-икономическите връзки и сътрудничество с Южна Африка, беше предложено редовно да се разменя икономическа и бизнес информация, за да се подпомогне реципрочно участие на български и южноафрикански фирми в международни изложения и панаири в двете страни, и за размяна на бизнес делегации.

 ======================
http://money.bg/news/id_1939713679
Обмен на идеи между БТПП и Българо-китайска търговско-промишлена палата в подкрепа на бизнесa
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Главният секретар на Българо-китайската търговско-промишлена палата Стефан Кинов се срещна с председател я на БТПП Цветан Симеонов. Те обсъдиха необходимостта от по-активно и организирано присъствие на българския бизнес в Китай.

Г-н Кинов подчерта, че на фона на настоящия 5-годишен икономически план в Китай, българските компании имат големи перспективи и възможности за излизане и присъствие на китайския пазар, тъй като страната се стреми да увеличи вноса и да балансира търговския си обмен. Той сподели, че съществуват реални неизползвани възможности в секторите туризъм, транспорт, хранително-вкусова промишленост и по-конкретно внос на храни от Европа в Китай.

 Конкретни запитвания от страна на китайски партньори за доставка на вино, розови продукти, мляко и др. са ежедневие както в БТПП, така и в Българо-китайската търговско-промишлена палата .

 Цветан Симеонов представи активната роля на БТПП по отношение на българо-китайските икономически връзки и декларира готовност за осигуряване на подкрепа на съвместни инициативи за подходящо представяне на българските фирми в Китай

09.11.2012 г.

=========================

http://www.bcci.bg/news/4761
Нов търговски представител на Тайланд посети БТПП
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Новоназначеният търговски представител на Тайланд г-жа Чутарат Накатон разговаря с председателя на Палатата Цветан Симеонов. В срещата участваха също Тибор Губши, търговски съветник към посолството на Тайланд в Будапеща,  отговарящ за България, Виктор Меламед, партньор в компания „Фема консултинг“ и Виктор Папазов, основател на Българската стокова борса.

 Г-жа Чутарат Накатон е ситуирана в посолството на Тайланд в Унгария и осъществява контакти с бизнеса в България, Румъния, Сърбия и Черна гора. В разговора бе обсъдена бъдещата съвместна дейност между търговския отдел на тайландското посолство и БТПП. 

 Основните стоки и материали, изнасяни от Тайланд и представляващи интерес за България, са части и компоненти за компютри, ориз, пакетирани морски продукти и др.

 09.11.2012 г.

====================================
http://www.bcci.bg/news/4755
Среща с филипински инвеститор “INTEGRATED MICRO ELECTRONICS - IMI”
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 Президентът на филипинската компания Integrated Micro Electronics (IMI) Артър Тан разговаря с председателя на Палатата Цветан Симеонов. В срещата участваха Жилес Бернар, изпълнителен директор на европейския клон на IMI, Рене Ледесма - почетен консул на България във Филипините,  Алета Ледесма – почетен консул на Монако във Филипините, и Огнян Траянов – почетен консул на Филипините в България.

 Г-н Тан поднесе информация относно дейността на IMI в България. През 2011г. компанията придобива филиалите на белгийската компания - производител на електронно оборудване “EPIQ” в България, Чехия и Мексико. Компания IMI е специализирана в областта на дизайна, производството и сглобяване на електронни и електромеханични системи. В България IMI притежава завода ЕПИК електроник асембли ЕООД в Благоевград. В завода работят около 1300 служители като компанията има намерение в близко бъдеще да разшири своята дейност. Продукцията е експортно ориентирана и предназначена за автомобилния сектор, битовата електроника и промишлеността. Компанията произвежда продукция и компоненти за големи световни автопроизводители като VW, GM и др. 

 От своя страна Цветан Симеонов представи дейността на БТПП, членството в международни организации и работата на Арбитражния съд към БТПП. Председателят на Палатата изрази задоволство от намеренията на IMI да разшири и в бъдеще своите инвестиции в България, особено с откриването на нови 1000 работни места.

 08.11.2012 г.

====================

http:/www.bnr.bg
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Христо Ботев         Автор: Гергина Дворецка
Българският бизнес в контекста на Европа и света  
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 Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата.    Чуйте предаването
• Интервю с Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата, по повод отбелязването на 200-годишнината от създаването на първото сдружение на българските търговци. 
===================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-11-04&article=430070 
http://www.cross.bg/1336538
http://econ.bg/ i.397384_at.2.html
200 години от първото сдружение на търговците в България

 Българската търговско-промишлена палата се зае с честването на 200 години от създаването на търговско-бакалското сдружение "Три светители". 
Документите и фактите разкриват, че това се случва през 1812 г. и дейността му продължава до Втората световна война. През това време многобройните му членове проявяват грижа за обикновеното население - отпускат стоки на кредит, дават пари за благородни каузи като строителство на училища и читалища. Правят го не по задължение, а от обикновена човещина и причастност. Това сега наричаме с модерното понятие "корпоративна социална отговорност". След Освобождението през 1878 г. дейността продължава в по-благоприятни условия, като авторитетът и уважението на търговците пред обществото растат. Те намират ясно отражение в Юбилейната книга на сдружението за неговата 125-годишнина, отбелязана през 1937 г. под покровителството на Н.В. Цар Борис III. 
Ето оценките на видни наши общественици и държавници от онова време. Председателят на софийската търговско-индустриална камара Димитър Савов казва: "Чужди на дребни интереси, скромни, честни и самоотвержени, нашите бакали се явяват стожер на българщината". Атанас Буров, шеф на русенската търговска гилдия, е убеден: "Едно от редките стари стопански съсловия е бакалското". Стефан Обрейков от Пловдив е категоричен: "Софийският бакалски еснаф ни остави три основни положения: вяра в Бога, предана служба народу и упование в собствените си сили и професионална взаимопомощ и защита." Управителят на Българската народна банка Добри Божилов коментира: "Преди Освобождението ни още вие сте били едни от първите пионери за зараждането на вътрешната българска търговия." Прочутият кмет на София инж. Иван Иванов казва: "Основано в София през 1812-а, когато българският народ пъшка под непосилния гнет на чуждо иго, търговско-бакалското съсловие е било будно, самостоятелно, просветно. Членовете му са имали силно чувство на обществена солидарност, единомислие, единение и дисциплина..."
Цветан Симеонов, 
председател на БТПП
==================================

http://www.livebiz.bg/pazari/s/972170426

http://gradat.bg/news/2012/11/05/1940121_btpp_chestva_200_godini_ot_purvoto_turgovsko_sdrujenie/

БТПП чества 200 години от първото търговско сдружение в България

http://www.bcci.bg/news/4734
http://www.chambersz.com/

200 години от първото сдружение на търговците в България
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БТПП пое инициатива заедно с други заинтересовани организации и фирми от бранша по организацията за честването на 200 години от основаването на най-старото известно Софийско браншово търговско-бакалско сдружение „Свети Три светители, с което се постави началото за обединяване на гилдията на търговците в България.
 Получени бяха поздравления от Тотю Младенов – министър на труда и социалната политика и Вежди Рашидов – министър на културата.
 Председателят на БТПП Цветан Симеонов откри събитието и направи кратко представяне на Юбилейния сборник. 

    Зам. министърът на на икономиката, енергетиката и туризма – Евгения Харитонова, говори за  влиянието, което бакалското движение е имало върху развитието на обществено-икономическия живот в страната още преди Освобождението. Тя каза още:,, Днес два века по-късно създаваме среда за инвестиции с по-малко бюрокрация,  лесни и прозрачни процедури за бизнеса, ефективно управление в полза на предприемачите. Бях много изненадата че такова сдружение се е запазило през годините. Поклон пред тях , поклон и пред вас, които сте обречени да продължавате развитието.“

 Заместник-кметът на СО направление "Финанси и стопанска дейност" Дончо Барбалов, прочете привествие от името нa 
столичния кмет, Йорданка Фандъкова:  ,,Искам да поздравя Българската търговско-промишлена палата като наследник на тази 200 годишна традиция, за вашия отговорен труд за развитието на тристранния диалог в страната, подкрепата в дейността на браншовите организации и дейното участие в продължаващото изграждане на модерна търговия в България.“

 Сред официални гости бяха  Камелия Лозанова – изп. директор на Агенция по заетостта,  Юлиян Митев – изп. директор на Агенция по вписванията, Борислав Стефанов – изп. директор на Българска агенция за инвестиции, Емилиян Абаджиев - управител на Метро Кеш енд Кери и председател на Сдружение за модерна търговия. 
 Представяне на Юбилейното издание направи доц.д-р Лиляна Велева – ръководител секция „Стопанска история” към Катедра „Политическа икономия” в УНСС. 

 Цвета Братанова, главен експерт на GS1, представи 2 теми: „Търговските вериги – двигател на модерната търговия“ и „Стандартите GS1 в системите за проследяване на стоковите потоци”. 

 Васил Тодоров, главен секретар на БТПП, презентира „Революцията на мрежите и Еcomgrid”.

   Целта на честването бе да покажем, че още от далечни времена ролята на гилдията на търговците в обществото е била значима, че те са се ползвали с уважение и авторитет. Заемали са важно място в процеса на икономическото изграждане на страната ни – преди и след Освобождението. В национално-освободителната борба гилдията на търговците е осъществявала редица социални функции в полза на обществото като финансово е подпомагала изграждането на училища, вкл. занаятчийски, подпомагала е дейността на читалищата и църковните настоятелства, поддържала е сиропиталища.
 В рамките на програмата за честването беше представено 
специално юбилейно издание,  което да напомни за ролята на това сдружение и на неговите членове и да я свърже със съвременните измерения на модерната търговия и ролята и в обществото. Копие на Иконата Свети Три светители велики архиереи: Василий Велики, Григорий Богослов и Йоан Златоуст бе осветено от Ставр. Ик. Мина Иванов Минчев от Катедрален храм „Св. Неделя”. 

Търговско-промишлените палати в България официално са създадени в 1895 г. – преди 117 години, но са се учредили на основата на предишни търговски и занаятчийски обществени организации. Софийското браншово търговско бакалско сдружение „Три светители“ по наши данни най-старото, като дейността му продължава до Втората Световна война. През това време многобройните му членове проявяват грижа за обикновеното население - отпускат стоки на кредит, дават пари за благородни каузи като строителство на училища и читалища. Правят го не по задължение, а от обикновена човещина и причастност. Бакалите практически се явяват предшественици на сегашните универсални, квартални и др. магазини, предлагайки всякакви продукти – местни и от внос.

=======================================
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Правят Дискусионен клуб срещу сивата икономика в Кърджали
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 инж.Наско Настев

	


Българска търговско-промишлена палата организира  в Кръгла маса за учредяване на Дискусионен клуб при Българската търговско-промишлена палата в гр. Кърджали за обсъждане на мерки за ограничаване на сивия сектор при трудовоправните и осигурителните отношения.Това съобщи за Кърджали бг вести шефът на палатата в Кърджали инж.Наско Настев.

 Кръглата маса се организира по проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й”, изпълняван от БТПП и финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси", съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.

 Кръглата маса ще се проведе на 15.11.2012 г. (четвъртък), от 09:00 часа в ресторант „Парадайз”, ул. “Пирин” № 9, гр. Кърджали.

==========================

http://bgonair.bg/bg/sutreshen_blok/sutreshen_blok_/btpp_otbelqza_200_godini_na_pyrvoto_tyrgovsko_sdruzhenie_v_bylgariq/

БТПП отбеляза 200 години на първото търговско сдружение в България

От: Bulgaria On Air 



  ВИДЕО 

Bulgaria ON AIR беше медиен партньор на събитието. 

На 5 ноември Българската търговско-промишлена палата отбеляза двеста години от основаването на първото търговско сдружение  „Свети Три светители“. Телевизия Bulgaria ON AIR бешe медиен партньор на събитието.

В специално юбилейно издание по случая Българската търговско-промишлена палата припомня функциите и ролята на основаното през 1812 година сдружение. Идеята е да бъде направена връзка между традицията със съвременните измерения на модерната търговия.

Председателят на БТПП Цветан Симеонов даде за пример упоритостта на тогавашните търговци, които са се сдружили и са оцелели по време на робство. Това са били много по-тежки времена, отколкото днешната икономическа криза, коментира Симеонов.

Кадри от събитието вижте от репортажа на Красимир Кирев и оператора Борислава Борисова.

 ==================================
http://www.bcci.bg/news/4759   
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   Българо-узбекски бизнес форум ще се проведе в БТПП
БТПП организира Българо-узбекски бизнес форум на 15 ноември 2012 г. от 15.30 часа в сградата на Палатата, София, ул. Искър 9. Събитието е във връзка с провеждането в София на третата сесия на Междуправителствената българо-узбекска комисия за търговско-икономическо и научно-техническо сътрудничество. Съпредседатели на комисията са министърът на регионалното развитие и благоустройството на България Лиляна Павлова и министърът на външноикономическите връзки, инвестициите и търговията на Узбекистан Ельор Ганиев.

 Според данни на Министерство на икономиката, енергетиката и туризма на Република България, външната търговия между България и Узбекистан през последните години се характеризира с многократното нарастване на българския износ, съставен от промишлени стоки. През 2011 г. стокообменът между двете страни отбеляза нарастване с 22.4% спрямо 2010 г., българският износ за Узбекистан - с 14.7% и вносът - с 46.0%.

 Съществува двустранен икономически интерес в следните сектори: хранително-вкусовата промишленост, фармацевтична и лека промишленост, нефтохимическата промишленост, транспорт и лозаро-винарство.

 БТПП кани компаниите, които желаят да се включат в бизнес форума, да изпратят попълнена регистрационна карта на e-mail:intorg@bcci.bg  до 14 ноември. Участието във форума е безплатно. Работни езици: български и руски с превод.

 За допълнителна информация: БТПП, дирекция „Международно сътрудничество и международни организации”, Габриела Димитрова –  тел.: 02 811 7489 и Христиана Пацева - тел.: 02 811 7497.

 Приложения:

Регистрационна карта
Списък на фирмите от Узбекистан
======================================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=234
http://www.buscen-bg.com/
Българска търговско – промишлена палата  организира 
Национално търговско изложение "Произведено в България" 2012



От 19 ноември до 02 декември 2012 г. в гр. София, ЗАЛА УНИВЕРСИАДА 

ще се проведе 
Националното търговско изложение 
„ПРОИЗВЕДЕНО В БЪЛГАРИЯ“ 
в зала ,,Универсиада”, София  от 19 ноевмри до 02 декември.  Работно време: 10:00 - 19:30 часа
Вход : безплатен
Участие ще вземат фирми производители и търговци на текстилни и трикотажни изделия, парфюмерия и козметика, храни и напитки, продукти за дома и други.
За допълнителна информация:
БТПП - ЦПОПКФО ЕООД
Отдел Панаири и изложби
Лице за контакт : Стефка Станева    Tел.: 02 989 72 40   Email: fairs13@bcci.bg

=============================================

http://www.infobusiness.bcci.bg/event-22-10-12.html   



Търговски мисии в Турция

Търговска секция при Посолството на Република Турция у нас кани български фирми-вносителки да участват в търговски мисии с цел посещение на изложения в Турция. Целта е да се срещнат български купувачи с турските производители и износители и по този начин да съдействат за развитието на двустранната търговия. В тази връзка по един представител на българските фирми-вносителки от съответния бранш е поканен да участва в следните мисии:

5-то Изложение за кабели и проводници, 13-16 ноември 2012 г., гр. Истанбул,
3-то Изложение за продукти със запазена марка, 4-7 декември 2012 г., гр. Истанбул.

Разходите по настаняването, включително и закуската, на одобрените за участие български фирми се поемат от Министерството на икономиката на Турция. Програмата, предвидена за представителите на фирмите-участнички, в общи линии включва брифинг, двустранни срещи, посещение на изложението, посещение на производствени бази и/или обиколка на града.

При интерес към изложението българските фирми следва да попълнят формуляр за участие, който да бъде изпратен на електронната поща на Търговската секция при Посолството на Турция sofya@dtm.gov.tr в следните срокове: за Изложение за кабели и проводници - 5 ноември, и за Изложение за продукти със запазена марка - 23 ноември 2012 година..

============================

http://www.bcci.bg/news/4710
БТПП отправя покана за участие в бизнес делегация 11-15 декември в Токио

Форум „Invest in Bulgaria”International Tokyo Chamber of Commerce and Industry Building
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Българската търговско-промишлена палата отправя покана за участие в бизнес делегация, придружаваща г-н Делян Добрев, министър на икономиката, енергетиката и туризма в периода 11-15 декември в Токио.

 На 14 декември 2012 г. в японската столица ще се проведе българо-японски инвестиционен форум, организиран от Българската агенция за инвестиции. В събитието ще участват представители на правителството, ръководители на водещи японски компании, корпоративни и финансови съветници от България и Япония, които ще споделят опит по отношение на възможностите и ползите от инвестиции в България. Форумът ще има за фокус следните сектори: транспортно оборудване, машиностроене, електроника, химическа индустрия и логистика. Същия ден ще се отбележи 40 годишнината от основаването на Българо-японския икономически съвет. Предвиждат се срещи с местни партньори. Моля, вижте проект на програма.
 Япония е приоритетен търговско-икономически партньор на Република България. С цел стимулиране на търговско-икономическите връзки между двете страни, през 1972 г. е създаден неправителствен Българо-японски икономически комитет, преименуван през 2004 г. в Българо-японски икономически съвет – БЯИС. БЯИС е организация на представители на частния български и японски бизнес. Негови членове са известни японски корпорации с икономически интереси в България. Секретариатът на организацията от българска страна е в БТПП. Г-н Делян Добрев, министър на икономиката, енергетиката и туризма, е почетен председател на съвета.

 За 2011 г. двустранният стокообмен възлиза на 127.0 млн. щ. д. (увеличение с 10.9 % спрямо 2010 г.), в т. ч. 94.9 млн. щ. д. внос и 32.1 млн. щ. д. износ. Външнотърговското  салдо е отрицателно и възлиза на -62.8 млн. щ. д. Спрямо 2010 г. износът е нараснал с 50.5 %, а вносът – с 2 %.

 В структурата на българския износ за Япония преобладават изделия със сравнително ниска степен на преработка. В по-малки количества са стоките с висока добавена стойност – машини, съоръжения, високи технологии. Вносът от Япония обхваща предимно стокови групи като автомобилни превозни средства, машини и апарати, продукти на химическата промишленост и др.

Високите стандарти на японския пазар и отдалеченото му географско положение налагат българските фирми да разработват продукти с висока степен на преработка, отговарящи на изискванията на японските потребители. Поради ниската степен на самозадоволяване на Япония със селскостопанска продукция и храни (едва 40%) съществуват възможности за увеличаване на българския износ за Япония на този вид стоки. Една подходяща пазарна ниша за българските производители са екологично чистите и здравословни продукти. 

 Съществува добро партньорство при разработване и осъществяване на проекти в България, финансирани от японски финансови институции и партньори: рехабилитация на ТЕЦ “Марица Изток 2” ЕАД, проект за изграждане на ветроенергиен парк „Калиакра”, проект за разширяване на пристанище Бургас, проект за удължаване на софийското метро, проект за за изграждане на контейнерни терминали на пристанищата Варна и Бургас. Осъществява се сътрудничество между „Мейджи Деъриз” и „Ел Би Булгарикум. Корпорация „Тошиба” участва в няколко енергийни проекти у нас. Изграждането на пречиствателна станция за отпадни води в мини „Елаците” АД и прехвърляне на технология за пречистване на води, съдържащи тежки метали също се извършва с японски партньор и т.н.

 При желание за участие в състава на бизнес делегацията, моля изпратите попълнена приложената регистрационна форма и копие от международен паспорт на участника в срок до 12 ноември 2012 г.  на електронна поща: g

 HYPERLINK "http://G.Dimitrova@bcci.bg/" .dimitrova@bcci.bg. По-рано потвърдилите участие ще се ползват с предимство. 

 За повече информация относно бизнес делегацията организирана от БТПП, моля да се обръщате към дирекция „Международно сътрудничество и международни организации” при БТПП на тел.: 02/ 8117 489 и 02/8117 421.

 Таксата за участие възлиза на 1730 евро и включва: самолетен билет, настаняване в хотел 4 звезди, вътрешен транспорт, една вечеря, организационна такса, застраховка. Таксата можете да преведете по банков път в срок до 16 ноември 2012г.

 Банкови сметки на БТПП:

УниКредит Булбанк     Пл. „Света Неделя” 7, София

BIC: UNCRBGSF 

IBAN: BG97 UNCR 7630 1200 3081 16 

в евро УниКредит Булбанк   Пл. „Света Неделя” 7, София

BIC: UNCRBGSF 

IBAN: BG25 UNCR 7630 1000 3081 19   в лева 

Приложения: • Регистрационна карта 
• Предварителна програма на посещението
=====================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-11-02&article=429834

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-11-02&article=429835

Жури в конкурса Мистър и Мисис Икономика 2012

На 28 ноември ще се проведе най-емблематичният бизнес конкурс - "Мистър и Мисис Икономика 2012", на едноименното списание. Тържествената церемония по награждаването на победителите ще се състои на  28 ноември от 19 часа в Националния исторически музей в София и ще се излъчва по БНТ. Ще бъде спазена 20-годишната традиция всеки от призьорите да получи статуетката "Рибарят и златната рибка" на Ставри Калинов, превърнала се в символ на конкурса.

Председател: Славка Бозукова, 
изпълнителен директор на "Стандарт нюз" АД 
Член на журито на бизнес конкурса "Мистър и Мисис Икономика 2012" е
председателят на Българската Търговско-промишлена палата Цветан Симеонов
Оскарите на бизнеса

Мистър и Мисис Икономика 2012 идва с нов регламент и обновени категории

 Категориите на конкурса
 МИСТЪР ИКОНОМИКА
 МИСИС ИКОНОМИКА
 за принос в развитието на ИНДУСТРИЯТА
 за принос в развитието на ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ
 за принос в развитието на МАЛКИЯ И СРЕДНИЯ БИЗНЕС 
 за принос в развитието на ТУРИЗМА
 за принос в развитието на БАНКОВИЯ СЕКТОР
 за принос в развитието на НЕБАНКОВИЯ ФИНАНСОВ СЕКТОР
 за принос в развитието на ИНФОРМАЦИОННИТЕ И КОМУНИКАЦИОН. ТЕХНОЛОГИИ (ИКТ)
Оскарите на бизнеса ще бъдат раздадени след месец. 
=======================
http://money.bg/news/id_1781211278
ЕК предлага пет приоритета за финансиране на България с евросредства за 2014-2020 г." , пише в. "Класа
ЕК предлага пет приоритети за финансиране за България през следващия програмен период (2014-2020 г.) с потенциален принос за устойчив растеж и създаване на работни места. Това са приоритетите, които ЕК определя като най-неотложни за страната и би желала да съфинансира в следващия програмен период, уточняват от кабинета на министъра по управление на еврофондовете Томислав Дончев. Приоритетните сфери са свързани с участието на пазара на труда, благоприятната за иновации бизнес среда, развитието на инфраструктурата, ефективността на управлението на ресурсите в икономиката и капацитета на публичната администрация и съдебната система.

Европейската комисия представи днес своята официална позиция за разработването на Договора за партньорство и приоритетите, които ще бъдат финансирани с фондовете на ЕС в България през следващия програмен период. С това се поставя началото на преговорите на страната с ЕК относно областите на финансиране на оперативните програми до 2020 г.

В продължение на стартиралите днес преговори следва до средата на 2013 г. България да разработи договорa за партньорство с ЕК и текстовете на новите оперативни програми. Необходимо е страната ни да отчете и напредъка в постигане на предварителните условности, поставени от Европейската комисия като задължително условие за провеждане на реформи за ефективно инвестиране на средствата от ЕС през следващия програмен период.
Прочети още от статията на в. "Класа"    www.klassa.bg
===========================

http://money.bg/news/id_1046548977/Валутният_борд_ще_действа_докато_влезем_в_еврозоната_обяви_Симеон_Дянков
Валутният борд ще действа, докато влезем в еврозоната, обяви Симеон Дянков

България ще бъде във валутен борд, докато влезем в еврозоната, обяви в Бургас вицепремиерът и министър на финансите Симеон Дянков, цитиран от радио Фокус.

„Просто така е направен валутният борд преди 15 години, че реално освен ако не влезем в еврозоната, премахването ще създаде повече проблеми, отколкото плюсове", уточи финансист номер едно.

През септември в интервю за The Wall Street Journal Симеон Дянков обяви, че отдавнашната стратегическа цел на страната за влизане във валутния съюз на ЕС се отлага. Като аргументи той посочи влошаващите се икономически условия и нарастващата несигурност около перспективите за Европейския съюз, както и промяната в общественото мнение в България.

"Еврозоната няма да се разпадне, но отделни държави, които с времето са показали, че не са достойни да са там, могат да излязат от нея", каза днес в Бургас Дянков. Според него, е възможно някои държави, които не си изпълняват задълженията, да отпаднат.

"Въпреки това еврозоната като икономическа идея е подплатена от политическата идея на ЕС и затова тя ще остане и ще стане по-силна с времето" каза в заключение вицепремиерът и министър на финансите.

================================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1630903              Пeтя Дикова; 
Уточняват с Брюксел приоритетни инвестиции

Има малки разлики на ниво инвестиционни приоритети между позициите на България и ЕК за 2014-2020 г., заяви вчера Томислав Дончев. 

В позицията на Еврокомисията пише, че втори клас пътища се финансират, ако водят към европейски коридор, и това е едно от нещата, които страната ни ще обсъжда. Има различия и за инвестициите в културно-историческо наследство. Според Дончев се очаквали спорове за инвестициите в социалното включване.

==================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-11-13&article=431120
Малките в ЕС трябва да играем заедно

Новият посланик на Кралство Белгия Аник ван Калстър 
е дипломат с опит в икономиката. Преди да влезе в дипломацията, е работила в белгийския Съвет за външна търговия. Първият й дипломатически пост е в Бейрут. След това се занимава с икономически и социални въпроси към белгийския кралски двор като съветник на принцеса Матилда. От август 2008 г. до юли 2012 г. е посланик на Белгия в Абу Даби. Омъжена е, има три деца. 

- Ваше превъзходителство, малко след началото на мандата Ви в България се състоя Седмица на Белгия у нас. Какви бяха акцентите на събитието?
- Тази традиционна седма поред Седмица е резултат на сътрудничеството между посолството на Белгия и Бизнес клуб Белгия-България-Люксембург. Имаше различни прояви. Но основното бе да представим най-доброто от Белгия пред България, като и по възможност да го "оженим" за най-доброто от България. Така сътворихме деликатеса "домат-скарида". В Седмицата участваха хора на бизнеса, културата и други български представители. Тази година наградата на Бизнес клуба "Пръв сред равни" получи компанията "Солвей соди". В края на седмицата демонстрирахме сътворяване на шоколадови фигури. Имахме и концерт на групата "ЖОН ТУЖУР", чиято музика е сбор от музикалното богатство на различни европейски народи.
- Какви ще бъдат приоритетите ви като посланик?
- Приоритетите ми са в три области. Политиката, икономиката, както и гражданското общество. Ще се стремя да привлека тук още белгийски инвеститори, да допринеса за разширяване на търговията, диалога между хората от двете страни, човешките контакти между бизнес средите и други българи и белгийци.
- На кое място е сега Белгия по инвестиции в България?
- Средно за последните десет години белгийските инвестиции са на седмо място. В момента е важно посолството да потърси начини да улесни и засили съществуващите добри контакти. Сега се срещам с много бизнесмени и хора от други среди, за да видя кой е най-добрият начин да се изпълни тази задача. В политическата област, трябва да развиваме диалога между Белгия и България за намиране на общи наши интереси в рамките на ЕС, както и за изработване на обща позиция. България и Белгия не са големи страни като Германия и Великобритания, така че интересите ни са по-различни от техните.
- А какви бяха първите ви впечатления за бизнеса в България?
- Порази ме големият брой малки магазини и други малки бизнеси. Явно, че мнозина от българите са предприемачи по дух, а това е много добър знак за хората и обществото. 
- Била сте съветник на принцеса Матилда. С какво обогати кариерата ви този пост?
- Беше много интересно, защото кралската фамилия в Белгия се стреми да е близо до обикновените хора. В двореца се приемат хора от различните слоеве на обществото. Съпругът на принцеса Матилда е почетен президент на белгийската Асоциация за чуждестранна търговия. Четири пъти в годината ние ходехме на важни търговски визити в страни извън ЕС. Така през 2006 г. посетих България.
- Имате голямо семейство - съпруг и три деца. Как успявате да балансирате кариерата си със задълженията на съпруга и майка? 
- Винаги се развеселявам на този въпрос. Защото си представям как би реагирал съпругът ми на подобно питане. Смятам обаче, че решението е в доброто партньорство между съпрузите.
Любомир Михайлов

=================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1629947    Тихомир Тончeв;

Пускат 1,3 млрд. лв. кредити за земеделие след Нова година

;До края на декември ще сме готови с гаранционния фонд по Програмата за развитие на селските райони, за да може след Нова година стопаните вече реално да подават искания за обезпечение на кредитите за проектите, съобщи за "24 часа" зам.-министърът на земеделието Светлана Боянова. Ресурсът, с който ще разполага фондът, ще позволи да се кредитират европроекти за близо 1,3 млрд. лв.

Гаранцията ще покрива риска по заемите, отпуснати за инвестиции по мярка 121 - "Модернизиране на земеделските стопанства", мярка 122 - "Подобряване на икономическата стойност на горите", и мярка 123 - "Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти”.

В края на октомври 17 търговски банки подадоха оферти за участие в процедурата. Сега трябва да сключим договорите с победителите по отделните позиции, каза Боянова. Общият ресурс е разделен на части - т.нар. лотове. За тях кандидатстват различните банки според мащабите им и кредитните им възможности.

Гаранционният фонд по Програмата за развитие на селските райони беше създаден с цел да се загубят по-малко неусвоени средства по нея в края на 2011 г.

В средата на май Европейската комисия одобри да се прехвърлят към фонда 120 млн. евро. Идеята с новия механизъм е кандидатите за подпомагане на проекти по трите най-популярни мерки на програмата да получат улеснен и бърз достъп до кредити.

За да вземат банкови гаранции, стопаните трябва да отговарят на дефинициите за малко или средно предприятие и да са в добро финансово състояние. Размерът на покритието на гаранцията ще е до 80%, а останалите 20 на сто обезпечение трябва да се осигурят от самите кандидати.

За да се намали загубата от неусвояване на европари за тази година пък, от министерството на земеделието правят опити за прехвърляне на близо 500 млн. лв. от мерки, към които няма интерес, към общински проекти. Най-голям риск има за средствата по мярката за агроекология. Според "Медияпул" от нея ще загубим около 235 млн. евро. За близо 6 години от 279 млн. евро бюджет били платени едва 22 млн. евро.

Колко пари няма да бъдат усвоени до края на годината, зависи от комплекс от мерки, прехвърлянето на средства е една от тях, както и плащанията по вече подадените заявки, заяви пък зам.-министър Боянова.

====================================================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1629958
До 390 000 лв. от ЕС за фирма, наела хора от друг град

Лиляна Филипова; 

Директорът на Агенцията по заетостта Камелия Лозанова (вляво) представя пред младежи новите възможности за заетост по европейски програми. СНИМКА: РУМЯНА ТОНЕВА

От 20 000 до 390 000 лв. безвъзмездно може да вземе фирма от Европейския социален фонд (ЕСФ), за да организира транспорта на свои работници, които живеят в друг град или село за 1 г. Това предвижда новата схема по оперативната програма за развитие на човешките ресурси "На път", която ще стартира официално до дни.

Целта е работната сила у нас да стане по-мобилна и местоживеенето да спре да е фактор, възпрепятстващ кариерата, обясни Камелия Лозанова, шеф на Агенцията по заетостта. Работодателят може да използва тези пари, за да организира сам транспорта на подчинените си. В този случай те ще покриват заплата на шофьора, разходите за гориво на автобуса. Другата опция е фирмата да си наеме външен превозвач по реда на ПМС 55.

Условието на схемата е да се извозват само работници, живеещи в радиус до 100 км от предприятието. Недопустимо е например софийска фирма да кандидатства с проект за транспорт на персонала си до жк “Люлин” или друго място в рамките на града.

Съфинансиране от страна на кандидатите не се изисква. Крайният срок за подаване на проектите е януари.

Това е схема лесна за администриране, защото става дума само за една дейност - осигуряване на транпорт, каза Лозанова. Отчитането на средствата било просто и ясно.

Бюджетът на схемата е 20 485 201 лв. и тя ще продължи до 2014 г. Според предварителните разчети 15 000 души ще могат да ползват преференции за транспорт до работното място, а 80% от тях да останат на работа и след приключването на финансирането.

До 20 декември в Агенцията по заетостта се приемат проекти на работодатели и по схемата "Ново работно място". По нея всяка фирма може да получи пари от Европейския социален фонд, за

да наеме млади безработни до 29 г., както и за да купи машини и оборудване.

Финансира се и обучението на наетите по професии, от които се нуждае предприемачът, за да развие производството си. Сумите ще са пак от 20 000 до 390 000 лв.

“Младите до 29 г. са идеалният ресурс. За отрицателно време работодателят може да ги подготви перфектно според изискванията си, затова смятаме, че това ще е много полезна схема”, обясни Лозанова. Обучението може да е както курс за овладяване на професия, така и усвояване на ключова компетентност - чужд език или компютър. Думата за избор има работодателят, но обучението се извършва задължително от лицензирана от НАПО обучителна организация, обясняват от Агенцията по заетостта. Ако обучението се провежда в град, различен от местоживеенето на младежа, транспортът му ще бъде безплатен. Отделно се предвиждат 8 лв. стипендия на ден за 6 учебни часа.

След това работодателят може да наеме подготвените вече безработни, като за период от 6 до 12 месеца ще получава от ЕСФ заплата в размер на минималния осигурителен праг, социални и здравни вноски.

По схемата се допуска кръстосано финансиране от Европейския фонд за регионално развитие, което е идеално за работодателите, твърди Лозанова. Те могат да се възползват от него и в рамките на 40% от стойността на проекта да си купят оборудване, обзавеждане, техника, с която да отворят ново и модерно място за младия служител. Това е единствената подобна възможност за бизнеса. Подобна е схемата "Безопасен труд", но там кръстосаното финансиране се използва само за приспособления, повишаващи защитата на труда.

Бюджетът на схемата е 18 млн. лв. Очаква се в крайна сметка по нея да бъдат обучени 2200 безработни. Поне 2000 от тях трябва да бъдат наети след това за период 6-12 месеца.

Огромен е интересът на работодателите към стартиралата вече схема "Подкрепа за заетост" и затова на предстоящото заседание на Комитета за наблюдение на програмата на 15 ноември за нея ще бъдат поискани допълнително пари, заяви Камелия Лозанова. Тя е изцяло администрирана от Агенцията по заетостта и фирмите само подават заявления.

Фирмите нямат ангажимент да подготвят проекти, нито да отчитат пари, което е безспорно предимство. Бюджетът й е 80 млн. лв., които са достатъчни за субсидирана заетост от 6 до 12 месеца на 9000 души, предимно трайно безработни и представителите на други уязвими групи на трудовия пазар - хора с ниска квалификация, без или с ниско образование, представители на малцинствата. Само през първия месец обаче работодателите са изпълнили тази квота, а оттогава заявките им нараснали до 30 000.

От тази възможност се възползват и частници, но главно общините, които са основни работодатели в малките населени места с безработица над 50%. С предимство са и пострадалите при бедствия. За фирмите в реалния сектор субсидията е в размер на минималния осигурителен праг за съответната икономическа дейност, а за работодателите в публичната сфера - 380 лв.

Фирмите се блазнят и от другия финансов стимул по схемата - възможността за платен наставник. На всеки 10 наети от бюрото по труда 1 служител на фирмата се ангажира да ги обучава за 6 месеца. За това той получава по половин минимална заплата, което сега е 145 лв., а от 1 януари вече ще е е 155 лв.

Очакват се и допълнителни средства за схема "Развитие". По нея вече са наети 50 000 души, а са обучени 60 000. Тя осигурява субсидирана заетост при възнаграждение в размер на минималния осигурителен праг за професията в частните фирми и 380 лв. заплата за наетите от общините. Покрива осигуровките за здраве и пенсия от 9 до 12 месеца.

Предстои подбор на нови проекти за оставащите 40 млн. лв. по схема "Безопасен труд". По нея предприятието може да вземе от 50 000 до 200 000 лв. за подобряване условията на труд. Става дума за модернизация, реконструкция, обезопасяване, покупка на предпазни средства и работно облекло, разработване на стандарти за безопасност, обучение на служители за работа с модерна техника.

Ставаш шеф на младеж - пестиш заплата и осигуровки

Бюрата по труда продължават да приемат заявления на работодатели и на безработни младежи до 29 г. за участие в проект "Първа работа" на оперативната програма за човешки ресурси, стартирал през септември.

Той е на стойност 20 млн. лв. и ще върви до края на 2014 г. Целта е да се осигури заетост на младежи без препитание чрез стимулиране на предприемачите. Всеки частник може да наеме безработен до 29 г. за период от 6 до 12 месеца, като за целта ще получи от ЕСФ възнаграждение в размер на минимален осигурителен праг за икономическата дейност и професията, както и дължимите осигуровки. Няма условие за образование. Проектът предвижда специална професионална подготовка на нуждаещите се.

В зависимост от потребностите на работодателите безработните предварително получават ваучери за професионални курсове или обучение по чужд език, математика, компютър и умения за учене. Ако младежът живее в населено място, различно от това, в което се провежда обучението, транспортът му също се плаща по проекта.

Според предварителните разчети 700 младежи трябва да се включат в курс за професионална квалификация, 1630 - в курс за ключова компетентност. 2100 се очаква да започнат работа. (24часа)

==================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-11-13&article=431127

Е-управлението става още по-прозрачно
Обществен съвет "Прозрачност" ще бъде създаден към транспортното министерство. Зам.-министърът на транспорта Валери Борисов споделя идеята си за това с писмо, изпратено до премиера, Националното сдружение на общините, БАН, Софийския университет, ВВМУ "Н.Й. Вапцаров"-Варна, ИКТ "Клъстер", информационна агенция Стандарт Нюз и др. Чрез Обществения съвет "Прозрачност" транспортното министерство се надява да повиши ефективността при прилагането на най-добрите чуждестранни практики при изграждането на електронното управление и предоставянето на информация.

======================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1629855
Една трета от пчелите в страната не са презимували

Третият Фестивал на меда и пчелните продукти ще се проведе от днес до 18 ноември в Добрич, съобщи Дарик. 

Основната цел на фестивала е да се даде възможност за директна среща и обмен на информация между производители-пчелари от цяла България и граждани и гости на града. Събитието се организира от Съюза на българските пчелари. 

Регионалният координатор на Съюза на българските пчелари Янко Янков и Стойчо Стойчев - председател на браншовата организация „Пчела" заявиха, че през миналия зимен сезон една трета от пчелите в страната не са презимували. На територията на областта най-сериозно е било положението в някои села от община Генерал Тошево, като Средина и Пчеларово. Пчеларите трябва да си знаят правата и да си търсят в срок полагащите се обезщетения, отбелязаха браншовиците.

Средният добив на мед за областта е между 25 и 30 кг от пчелно семейство и е в пъти по-висок от този за страната. Изкупните цени на едро обаче остават ниски - нивото им се запазва в порядъка на 4 - 4,20 лева за кг, което е много под себестойността. 

Пчеларите смятат, че провеждането на фестивали на меда в различни градове на страната ще помогне да се популяризира полезния продукт. Вътрешният пазар е най-доброто място за неговата реализация, убедени са те.

Фестивалът е под патронажа на областния управител Желязко Желязков. Сергиите са разположени между бившето кино "Родина" и ресторант "Добруджа".

==============================

http://www.darikfinance.bg/novini/84895/
Държавата получи рекордно евтини пари от банките

DarikFinance.bg, 13.11.2012 09:45 (последна актуализация 13.11.2012 10:16) 

Министерството на финансите постигна доходност от 2.53% на проведения вчера аукцион за продажба 7-годишни облигации деноминирани в евро.

 Постигнатата доходност на одобреното количество от 30 млн. евро е рекордно ниска за дългосрочни български държавни ценни книжа.

 Спредът спрямо приеманите от инвеститорите за безрискови германски федерални облигации е само 1.90 процентни пункта. За сравнение на предходния аукцион за същата емисия, проведен през септември, регистрираната доходност беше 2.91%, а при пускането на облигацията в обращение през януари – 4.45%.

 Регистрираната на аукциона доходност е под текущата на облигации със сходни характеристики на редица държави: Унгария (5.51%), Словения (5.23%), Хърватия (4.80%).

 Подадените поръчки от инвеститорите бяха за приблизително двойно по-голям обем. Разпределението на одобреното количество по видове инвеститори показва водеща позиция на банките, които придобиха 89% от одобреното количество, следвани от пенсионните фондове (6%) и инвестиционните посредници (5%). След този аукцион общият обем на емисията достигна 125 млн. евро.

 Правителството отчита и рекорден спад на цените на застраховане на българския дълг срещу неплатежоспособност или т. нар. CDS, който са на най-ниските си нива от 2008 г. насам.

 В началото на месец ноември рисковата премия за българските облигации с 5-годишен падеж, търгувани на международните пазари, достигна стойности от близо 120 базисни пункта, при около 400 базисни пункта в края месец юни 2009 г.

 Към октомври 2012 г. дългосрочният лихвен процент на България е 3.39%, което е най-ниската месечна стойност от започване на публикуването на този показател през 2003 година.

 Въобще българската държава може да заема пари от банките и международните пазари много евтино. Възниква въпросът, защо, щом съществува тази възможност, тя не го прави, а вместо това повишава данъчната тежест?

 По принцип ниският риск за държавния дълг е важен индикатор, тъй като води до понижение на лихвените нива по кредитите в банковата система и по точи начин повишава скоростта, с която се движат парите в икономиката. Например в Германия се случва точно това и поради тази причина, въпреки че икономиката на страната е в корективна рецесия, отражението на кризата върху населението и потреблението е ограничено.

 Но въпреки ниския риск и лихвени нива по държавния дълг, средните лихвените нива в българската банкова система за заемите с размер до 1 млн. евро са третите най-високи в Европейския съюз, по данни на Европейската комисия. По скъпо от българите плащат само потребителите и компаниите в Унгария и Румъния.

==========================================
http://money.bg/news/id_1781211278

Четвъртият оператор на БТК ",четем на първа страница на в. Капитал Daily"
Осем години след приватизацията БТК отново е продадена. И новият, четвърти собственик пак е финансов инвеститор. В края на миналата седмица "НЕФ телеком България" е продала дела си от 93.99% в компанията на новорегистрираното дружество "Вива телеком България", става ясно от седмичния бюлетин на Централния депозитар. С това се слага и краят на едно дълго преструктуриране на задълженията на компанията. И се дава началото на първото по рода си управление на БТК, поето основно от местен играч в лицето на Цветан Василев, който ще държи най-големия пакет в телекома.

Българско-руският телеком

Новият стопанин на БТК е консорициумът между българската Корпоративна търговска банка (КТБ) и инвестиционното звено на руската ВТБ банк - VTB Capital (VTB), които чрез свои свързани дружества поемат основна част от капитала на компанията. След прехвърлянето, осъществено на извънборсов пазар за сумата от 265 млн. евро, "Вива телеком България" вече притежава 93.99% от телекома. Дружеството обаче само ще е физическият държател на акциите, а реалното разпределение на собствеността е поделено на по-горни нива в структурата от компании, които са регистрирани извън България. Пряк притежател на "Вива телеком България" е наскоро регистрираното в Люксембург InterV Investment. Подобна структура на собствеността БТК имаше и досега с разликата, че всички специално регистрирани за сделката дружества бяха в Холандия.

Реалните бенефициети, т.е. истинските стопани на БТК, са компании около КТБ и основния й акционер Цветан Василев чрез дружеството му "Бромак", VTB Capital и част от кредиторите на групата, които се съгласиха да превърнат вземанията си в капитал.
Прочети още от статията в " Капитал Daily"    www.capital.bg
=============================================

http://www.monitor.bg/article?id=362055                                                13.11.2012 

Катар се ангажира с Русе-Свиленград

Премиерът на Катар шейх Хамад бин Джасем ал Тани прие вчера българския строителен министър Лиляна Павлова.                                                                                МРРБ
Премиерът и министър на външните работи на Катар шейх Хамад бин Джасем ал Тани потвърди ангажимента на страната да участва в изграждането на пътя Русе-Свиленград, като проектът следва да бъде подчинен на логиката на взаимноизгодното сътрудничество. Това стана вчера по време на срещата му с българския строителен министър Лиляна Павлова в Доха, съобщиха от МРРБ. 

На нея беше изявено желание и от двете страни за завършване на преговорите по текущите проекти. Бе потвърдено и намерението катарската страна да посети България на ниво държавен глава и министър-председател през пролетта на следващата година. 

Отправена е покана към българския бизнес да разкрие свое представителство в Катар, като разгледа възможността да се обедини в консорциум, за да увеличи своята конкурентоспособност. Според катарския премиер по този начин нашият бизнес ще бъде своевременно информиран относно предстоящите проекти и възможностите за участие в тяхното реализиране. 

==================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-11-13&article=431160
Висшисти с 2 езика вдигат телефона

Младите побеляват на опашка за работа

Бизнесът не иска хора без опит, Брюксел ще им плаща първата година стаж

До 2020 г. безработица сред младите хора в България трябва да намалее със 7%. Този ангажимент е поела страната ни пред Брюксел като част от общата стратегия на Европа да осигури повече работни места за младите хора. Страната ни е на едно от първите места по младежка безработица в ЕС - около 30%, което се равнява на 73 хиляди българи до 29-годишна възраст. 

Средното и висшето образование бълват безработни с професии, които бизнесът не търси

Висшисти с 2 езика вдигат телефона. Млади хора, които владеят езици, са принудени да започнат работа в колцентровете, а не по специалността си, защото не им поставят бариера за стаж, а дават високи заплати. Някои от фирмите дори плащат четирицифрени възнаграждения. Основната причина младите да работят нискоквалифицирана работа е, че не могат да се преборят в конкуренцията с опитните кадри, тъй като бизнесът предпочита служители, за които да не прави разходи за обучение. 
Напоследък за младите хора се отворя още една ниша, която обаче също не е висококвалифицирана. Чужди компании обединяват счетоводствата на всички свои клонове и ги установяват у нас, разказа Златина Кушкиева от "Адеко". За тях се търсят хора, които да изготвят фактурите. При това не е задължително да учат или да са завършили икономика. Много се търсят и счетоводители, както и търговски представители. За последните обаче отново се иска специфичен опит в продажбите. Напоследък много такива места се отварят в агробизнеса. 
За да помогне на младите да работят по специалността си, Европа вместо родния бизнес все повече поема разходите за допълнително обучение на младите. Два месеца след старта на най-новата схема "Първа работа" над 600 фирми в цялата страна за заявили, че са готови да наемат 3800 безработни младежи. Интересът е далеч над планираните 2100 работни места, които до 2014 г. трябва да бъдат разкрити за хора без работа, които са до 29 години. Схемата предвижда освен субсидия за заплати и осигуровки в продължение на 12 месеца, така и безплатно обучение по заявка на работодателя. Условията са фирмите да нямат задължения към държавата. "Фирмите търсят тези програми, защото те реално им пестят много пари. Шефовете не плащат нито заплатите, нито осигуровките, не дават пари дори за обучение. Само печелят от продукцията, която младите му изработват", обясняват чиновници. "Бизнесът се опитва да намери изход от проблема с лошата подготовка на младите хора, които излизат от университетите и училищата", коментира пък големия интерес към схема "Първа работа" Томчо Томов, HR специалист и ръководител на проект на БСК за оценка на компетентностите на работната сила у нас. Работата по този проект показва, че всеки втори висшист у нас не работи по професията си. Болшинството от тези, които все пак се захващат със специалността, за която са учили, се сблъскват с липсата на всякакви практически умения. Професионалните гимназии също не подготвят необходимите на бизнеса специалисти със средно-техническо образование. Заради тази слаба подготовка фирмите бягат от новаци и предпочитат да наемат по-възрастни и опитни работници. При съкращения пък първо си отиват младите. Това е и причината България да е на едно от първите места по младежка безработица в Европа - малко над 30%.
"Вина за положението има и бизнесът, който все пак трябва да отчита, че образованието е по-консервативна система", признава Томов. Масово малките и средните фирми нямат гъвкави програми как да въведат новите хора в работния процес, нито пък отделят специални наставници, които да се занимават с тях, казва Томов. Затова те предпочитат готови специалисти, които веднага да ги пуснат в действие. "Да даваш работа на младежи, които сега излизат на пазара на труда, е също и въпрос на фирмена култура и на корпоративна-социална отговорност", подчерта Томов. Според него обаче и младите не са особено загрижени за професионалната си реализация. "Все още у нас битува мнението "да взема диплома, пък после ще му мисля", казва Томов. Работодателите се сблъскват и с друг проблем - липсата не само на професионални, но и на всякакви трудови навици при младите хора.  
Фирми за подбор на персонала разказват следния куриоз - техни клиенти търсят оператори на поточни линии, без да е необходима някаква квалификация, но с основното изискване младите работници да идват навреме на работа, при това всеки ден. "Спазването на дисциплина е огромен проблем, особено за младите, ако дълго време са били безработни", разказа Златина Кушкиева от "Адеко". Поради тази причина социалното министерство е подготвило специална промяна в Закона за насърчаване на заетостта. С нея от догодина ще се даде възможност бизнесът да получава субсидия при наемане на безработни младежи на половин работен ден. "Тази мярка е за млади хора, които повече от една година са били безработни и нямат никакви трудови навици. Така те по-лесно ще свикнат да ходят на работа и да се реализират", обясни Елка Димитрова от министерството на труда. Друг проблем за младите без висше, които кандидатстват за работа, е че не могат да си направят CV-то, коментира Светлозар Петров от "Джоб тайгър". "Те не са наясно и как да се представят пред работодателя. Често от бързане го изпращат с правописни и технически грешки, защото не отдават значение на този документ", заяви той. Тъй като първоначалният подбор обикновено е по CV-то, младежите биват отхвърляни автоматично и въобще не получават шанс да стигнат до интервю с работодателя. Другата им грешка е, че не се запознават предварително с дейността на компанията, в която кандидатстват, и така правят лошо впечатление на интервюто. 
Мила Кисьова
Стела Стоянова
================================================
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Икономическият печат: Ръстът на пенсиите – двойно по-нисък от обещания
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Вестник Сега

„Ръстът на пенсиите ще е двойно по-нисък от обещания”

След множеството експертни критики и управляващите все пак признаха, че реалното увеличение на пенсиите догодина ще е далеч от обещаните 9.3%. Като се отчете инфлацията, ръстът ще е едва 5.9%, пише в проектобюджета на НОИ за догодина. Освен това за втора поредна година през 2012 г. пенсиите губят от реалната си стойност - макар и само 0.2%, сочат още изчисленията на осигурителния институт.
През 2011 г. за първи път беше отчетено обезценяване на парите за старост с 2.1% заради рестриктивната политика на ГЕРБ и липсата на индексиране за всички пенсии от 2010 г. досега. Последното индексиране беше през 2009 г. и бе гласувано от тройната коалиция. Тогава реалното изменение на пенсията на един пенсионер отчете ръст с 21.3%. Още през 2010 г. обаче ръстът се стопи до едва 4%.
Средната пенсия намалява въпреки увеличението на минималния размер от 136 лв. на 145 лв. от 1 юни, с което бяха подпомогнати около 700 000 души. Вдигането на вдовишките добавки от 1 септември 2011 г. от 20% на 26.5% от пенсията на починалия съпруг също не успява да покрие инфлацията.
В изборната 2013 г. за първи път през мандата си ГЕРБ предвижда индексиране средно с 9.3% на всички пенсии. Това ще стане от 1 април вместо, както е по закон, от 1 юли. Според сметките на НОИ това ще доведе до реален ръст от само 5.9% през 2013 г. спрямо 2012 г. при прогнозна стойност на средногодишната инфлация от 2.5% догодина.

Вестник Капитал Daily

„Булгартабак е напът да спечели павилионите в Кюстендил”

Пазарната логика сочи, че когато плащаш наем само на един обект, ще платиш много повече, отколкото ако плащаш наем на няколко обекта с един собственик и освен това предплатиш вноските за години напред. Подобна беше логиката и на общинарите в Кюстендил, когато преди по-малко от месец отхвърлиха инвестиционно предложение на "Булгартабак трейдинг". Идеята на търговската фирма на цигарения холдинг беше да се организира търг за 22 павилиона за цигари, вестници и захарни изделия, като победителят предплати наема за 10 години напред. Началната цена по думите на кмета Петър Паунов е 200 хил. лв., което на практика означава, че всеки павилион ще плаща 75 лв. месечен наем.
Тогава обаче местните търговци, които стопанисват общо около 40 подобни обекта и плащат наем на общината, който е драстично по-висок, се възпротивиха и идеята беше отхвърлена. Както се очакваше обаче, съвсем слабо модифицирана, тя беше внесена отново и одобрена. Така търг ще има, началната цена е 13 лв. на кв.м, сумата за 10 години трябва да се плати веднага, а разликата в документите е само една – в тях фигурира "подобрено" предложение на "Булгартабак" - ако спечелят търга, са готови да дарят на посочена от общината спортна фирма 5000 лв.

Вестник 24 часа

„Чакат до края на месеца оферта за „ВМЗ – Сопот”

Агенцията за приватизация е приела поисканите разяснения от единствения останал кандидат за "ВМЗ Сопот" - "Емко" ЕООД. Само за компанията, която е собственост на бизнесмена Емилиян Гебрев, бе преценено, че отговаря на условията в стратегията за раздържавянане на дружеството.

В началото на месеца от конкурса бяха отстранени другите двама кандидати, подали документи - "Сейдж консултантс" и "Дунарит". От "Емко" бяха поискани разяснения заради текущи публични задължения. Условието бе компанията да ги плати и да представи доказателства за това, тъй като стратегията изисква кандидат-купувачът да няма такива. "Емко" ще има 20 дни, за да подаде обвързваща оферта. В края на октомври, когато работниците от ВМЗ обявиха, че са в стачна готовност заради неплатени заплати, министърът на икономиката Делян Добрев поиска приватизацията да бъде ускорена и да приключи до 30 ноември, след като бъдат скъсени сроковете.

Вестник Стандарт

„Южен поток изцяло назаем”

Българският участък от газопровода "Южен поток" ще бъде изграден изцяло със заемни средства. Така държавата няма да вкарва собствени пари в проекта и да носи риска от осъществяването му. Той ще бъде за сметка на проектната компания "Южен поток България", където акционери с по 50% са БЕХ и "Газпром". Това стана ясно от думите на министъра на икономиката Делян Добрев пред Нова ТВ. Той обясни, че първоначално при създаването на проектната компания е било уговорено 70% от инвестицията да е със заемни средства, а останалите 30% да бъдат платени от акционерите. По предварителни оценки строежът на тръбата в България ще струва 3,3 млрд. евро.

Това означава, че 30% собствена инвестиция са около 1 млрд. евро. Така БЕХ трябвало да осигури около 500 хил. евро. "Такива средства ние не само нямаме готови, но и не можем да носим риска за 1 млрд. лева", каза Добрев. Затова е решено делът на привлечения капитал да не бъде 70%, а по-голям, обясниха по-късно пред "Стандарт" запознати с проекта. Консултантът по проекта "Портланд Адвайзърис" ще изгради финансовия модел и тогава ще се види какъв заем ще търси проектната компания. Той може да стигне и 100% от инвестицията, обясниха експертите. След като това бъде уточнено, ще има конкурс за банка или консорциум, който да отпусне парите за строежа. Когато газопроводът заработи, с част от транзитните такси ще бъде погасяван и заемът. Той ще трябва да бъде изплатен за 15 години.
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http://www.segabg.com/article.php?id=623689     ТАНЯ ПЕТРОВА
Данъкът върху лихвите остава само за срочните влогове и депозити

По-ниският налог върху онлайн хазарта отпада, операторите ще дължат 15% върху залозите

	ТАНЯ ПЕТРОВА

	Финансовият министър Симеон Дянков прокара без съгласуване новия данък върху лихвите и законопроектът се оказа пълен с пробойни. Със запушването им бе натоварена шефката на бюджетната комисия в НС Менда Стоянова.


Новият данък върху доходите от лихви остава само за срочните депозити и влогове. Начислените по тях лихви след 1 януари 2013 г. ще се облагат с 10%. Разплащателните сметки и безсрочните спестовни сметки, включително детските влогове, ще бъдат изключени от прилагането на налога. 
Това предвиждат окончателните редакции на работната група в парламента по промените в данъчните закони, които ще бъдат внесени днес за второ четене в ресорната бюджетна комисия. Комисията ще обсъди и алтернативни предложения на опозицията за отмяна на налога или въвеждането на необлагаем минимум, но шансовете за успех не са големи. 
Според първоначалния вариант на законопроекта с данък следваше да се обложат всички влогове и депозити независимо от срочността им. Изключение бе предвидено само за разплащателните сметки. Тези прокарани без съгласуване текстове обаче се оказаха неадекватни спрямо практиката на банките и вече съществуващата нормативна уредба. Банките например предупредиха, че работят по наредба на БНБ, в която категорията "влогове" не съществува, а сметките са разграничени на разплащателни, депозитни и спестовни (б.р. - и други). Някои банкови продукти пък се оказаха хибриди между разплащателни сметки и влогове. Така след консултация с банките от финансовото министерство започнаха да говорят за облагане единствено на срочните депозити и влогове. 
Отговор на въпроса защо срочността се оказа ключова за окончателните редакции на текста и няма ли неравнопоставеност при различните получатели на доходи от лихви няма. Според неофициални коментари една от възможните причини е сложното администриране на данъка, ако той бъде въведен и по безсрочните сметки, при които начисляването на лихвите обикновено се прави на ежедневна основа. Не е ясно и колко точно очаква да получи държавата от новия данък след изключването на безсрочните сметки. По първоначални калкулации на финансовото министерство от данъка върху лихвите се очакваха около 120 млн. лв., които трябва да закърпят сметките около увеличението на пенсиите от 1 април. В същото време приходите от данъка няма да са ритмични, защото зависят от изтичането на падежите. Първоначално законопроектът предвиждаше банките да привеждат на НАП удържания данък след края на всяко тримесечие, но срокът бе съкратен до месец след месеца, за който са начислени. Между първо и второ четене е отстранен и проблемът около декларирането на доходите от лихви по депозити. С изрични текстове те се изключват от годишната данъчна основа и няма да се декларират пред НАП. 
-------РЕДАКЦИИ
Сериозни редакции има и в закона за корпоративното подоходно облагане по линия на данъка за хазартната дейност. С промени между първо и второ четене мнозинството вече предлага ставката за онлайн хазарта и тази за традиционния хазарт да бъдат изравнени - 15% от общия размер на залозите. Първоначално кабинетът предложи онлайн хазартът, който бе законово регламентиран едва през 2012 г., да се обложи с по-ниска ставка - 7%, но опозицията предупреди, че въвеждането на две различни ставки за една и съща дейност е противозаконно. Не е ясно дали високата ставка няма да откаже двамата подали заявления за официално лицензиране онлайн оператори. 

============================================

http://www.monitor.bg/article?id=362049                        ВАСИЛ НАНЧЕВ

Брокери предлагат

20 хил. лв. глоба за оферта менте

Хазната губи по 30 млн. лв. годишно от фалшиви агенции 

Новият закон ще въведе евростандартите в работата на брокерите, смятат от НСНИ. 

От 5 до 20 хил. лв. предлагат да бъде глобата за агенции, позволяващи си да не спазват евростандартите в своята работа, включително и за обявяване на фалшиви оферти. Това обявиха вчера от Националното сдружение „Недвижими имоти” (НСНИ). 

От сдружението са подготвили проект за закон, регламентиращ дейността на посредниците при сделки с недвижими имоти. 

„Идеята на закона е бъдещата Камара на брокерите за недвижими имоти да поддържа регистър на своите членове”, поясни Лъчезар Искров, зам.-председател на НСНИ. „Тя трябва да приеме етичен кодекс и да има комисия, която да следи за нарушенията и да налага санкции, включително и отпадане от регистъра за определено време. В проекта сме предложили санкциите на брокерите да бъдат налагани от Комисията за защита потребителите (КЗК)”, добави той. 

Според Искров на санкция ще подлежи нарушаването на някое от изискванията за вписване в регистъра, както и 

работата с клиенти без договор 

и подвеждащите оферти. „Едно от изискванията в закона ще бъде агенциите да имат право да рекламират само имот, за който клиент вече ги е наел да посредничат, уточни той. „Това го има в стандарта за работата на брокерите, но засега той не е задължителен. Затова искаме законова регламентация”, добави Искров. 

От сдружението неофициално поясниха, че от посредници менте хазната губи между 20-30 млн. лв. на година. 

От НСНИ уточниха, че особено държат на всички елементи от стандарта, засягащи пълната информация, която посредниците трябва да предоставят на клиентите си. Задължително условие за добро обслужване на клиентите е брокерите да са запознати 

с всички подробности около имота 

за който са упълномощени да намерят купувач или наемател. 

В бъдещия закон ще залегнат строги изисквания за всичко, свързано с предлагането на офертите за имоти, увериха от Националното сдружение „Недвижими имоти”. Няма да се задължават клиентите да ползват услугите само на една агенция. 

По думите на Лъчезар Искров недопустима пазарна практика, прилагана в момента, е вземането на такси за огледи, като в повечето случаи те водят клиенти в имоти, за които нямат договор за посредничество. 

.Вкарват закона в парламента

Проектът за закон, регламентиращ дейността на имотните брокери, ще влезе до края на годината за обсъждане в НС, прогнозираха от НСНИ. 

Първоначалната идея е била проектозаконът да бъде предложен в НС от икономическото или строителното министерство, но впоследствие за по-удачно е било решено да се разчита на отделни депутати. От НСНИ не уточниха от кои парламентарни групи са въпросните народни представители. 

„Оптимист съм, че законът ще бъде приет без много проблеми”, каза председателят на УС на НСНИ Иван Велков. „Той е опит да изравним критериите си с всички други европейски държави. България вече е в ЕС и затова сме длъжни да узаконим въвеждането на евростандартите и в тази област. Страната ни е единствена, която не е регламентирала дейността на имотните брокери. В останалите държави възможностите за изява на нелегитимни субекти в сектора са сведени до минимум”, поясни той. 

Според Наско Атанасов от агенция „Виктория” редно е след време да се помисли и за задължително вписване и на предварителните договори, с което рисковете от имотни измами ще намалеят значително. 

„Публичността на фирмите е основна гаранция за намаляване на имотните измами”, смята Страхил Иванов от „Явлена”. 

.Искат застраховка за посредниците

Новият закон за дейността на посредниците в сделките с недвижими имоти, който ще бъде предложен за обсъждане в НС, предвижда още и задължителна професионална застраховка на агенциите и брокерите. 

„Тя ще спомогне за намаляване на сивия сектор в областта на покупко-продажбата на недвижими имоти”, смята Орлин Владиков, бивш председател на НСНИ. „Изискването за професионалната отговорност на брокерите го поставихме за първи път на дневен ред преди 10 години. Тогава направихме среща с водещи застрахователи в страната”, уточни той. 

Според брокери от НСНИ засега главно чужди клиенти на наши имотни агенции изискват от тях да представят документ за такава застраховка, когато искат да работят с тях при сделки в България. 

„С въвеждането на регламенти за посредниците с новия закон няма опасност от монополизация на пазара”, смята Лъчезар Искров. 
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Имотният брокер - задължително с номер, диплома и застраховка

Браншова камара ще бори измамните сделки с бял регистър на посредниците

Работата на агенциите за недвижими имоти скоро може да бъде уредена с нарочен закон, който предвижда гилдията да се саморегулира. Всеки брокер, който иска да практикува, ще трябва да докаже, че има подходящо образование, офис и професионална застраховка, и тогава ще бъде вписан под номер в специалния браншов регистър. Това предвижда законопроект, подготвен от Националното сдружение "Недвижими имоти". В него се предлага създаване на браншова камара по подобие на организациите на строители, архитекти, нотариуси и т.н. 
Камарата ще води публичен регистър на правоспособните търговци на имоти. Така всеки, който си търси посредник за някаква сделка, ще може да направи справка в белия списък. Идеята е от пазара да бъдат изхвърлени агенции еднодневки и брокери измамници. Регистърът ще е полезен и за НАП. Сега много брокери се крият в сивия сектор - докарват си добри доходи от комисиони, а "забравят" да ги декларират и не плащат данъци. 
"Има странни субекти на пазара, налага се непрекъснато да обясняваме, че не сме докарали ние проблемите на чужди граждани, купили си имоти по Черноморието и из българските курорти", коментира неотдавна Иван Велков, председател на Националното сдружение "Недвижими имоти".
Застраховката "Професионална отговорност" ще е задължителна, за да може например при неволен гаф на брокера клиентът да бъде обезщетен. "Една такава полица ще струва 100-150 лв. за година, а застраховката ще е защита за потребителите от евентуални грешки от страна на посредниците", обяви неотдавна Добромир Ганев от "Форос". Освен това застраховката ще покрие и злонамерени действия - както на брокери, така и на трети лица в сделките. 
Офисът също ще е условие за вписване в регистъра. Несериозно е свободно практикуващи брокери да уреждат договори по кафенета и в градинки, смятат големите в бранша. Диплома, доказваща подходящо образование и квалификация, е третото важно изискване. Хората с висше образование, но не по специалността, ще трябва да се подготвят и да положат изпит пред камарата за професионална грамотност. За изпита ще се заплаща такса.
Според авторите на проекта затягането на правилата, съпроводено с допълнителни разходи за търговците, няма да доведе до оскъпяване на услугите. Таксата за вписване, както и размерът на членския внос не са уточнени, но според Лъчезар Искров от сдружение "Недвижими имоти" сумите няма да са големи.
Авторите на проекта твърдят, че вече са сондирали мнението на държавните институции и са получили пълна подкрепа. 
НАСВЕТЛО
Интернет страница, която ще се бори с измамите на пазара за имоти, ще представи в сряда Министерството на правосъдието. Сайтът ще осведомява на 4 езика кандидат-купувачите как се придобива недвижима собственост в България. Потребителите ще могат да задават всички свои въпроси онлайн и ще получават компетентен отговор от експерти в рамките на едно денонощие, твърдят от МП.
По данни на бранша на пазара за недвижимости в момента действат около 2 хил. фирми. Най-често имотните измами са свързани с откраднати подписи и фалшиви завещания. Прокуратурата отчита, че 90% от жертвите на подобен тип машинации са възрастни и психично болни хора.
Имотният брокер - задължително с номер, диплома и застраховка

Браншова камара ще бори измамните сделки с бял регистър на посредниците

Катя Димитрова

Работата на агенциите за недвижими имоти скоро може да бъде уредена с нарочен закон, който предвижда гилдията да се саморегулира. Всеки брокер, който иска да практикува, ще трябва да докаже, че има подходящо образование, офис и професионална застраховка, и тогава ще бъде вписан под номер в специалния браншов регистър. Това предвижда законопроект, подготвен от Националното сдружение "Недвижими имоти". В него се предлага създаване на браншова камара по подобие на организациите на строители, архитекти, нотариуси и т.н. 
Камарата ще води публичен регистър на правоспособните търговци на имоти. Така всеки, който си търси посредник за някаква сделка, ще може да направи справка в белия списък. Идеята е от пазара да бъдат изхвърлени агенции еднодневки и брокери измамници. Регистърът ще е полезен и за НАП. Сега много брокери се крият в сивия сектор - докарват си добри доходи от комисиони, а "забравят" да ги декларират и не плащат данъци. 
"Има странни субекти на пазара, налага се непрекъснато да обясняваме, че не сме докарали ние проблемите на чужди граждани, купили си имоти по Черноморието и из българските курорти", коментира неотдавна Иван Велков, председател на Националното сдружение "Недвижими имоти".
Застраховката "Професионална отговорност" ще е задължителна, за да може например при неволен гаф на брокера клиентът да бъде обезщетен. "Една такава полица ще струва 100-150 лв. за година, а застраховката ще е защита за потребителите от евентуални грешки от страна на посредниците", обяви неотдавна Добромир Ганев от "Форос". Освен това застраховката ще покрие и злонамерени действия - както на брокери, така и на трети лица в сделките. 
Офисът също ще е условие за вписване в регистъра. Несериозно е свободно практикуващи брокери да уреждат договори по кафенета и в градинки, смятат големите в бранша. Диплома, доказваща подходящо образование и квалификация, е третото важно изискване. Хората с висше образование, но не по специалността, ще трябва да се подготвят и да положат изпит пред камарата за професионална грамотност. За изпита ще се заплаща такса.
Според авторите на проекта затягането на правилата, съпроводено с допълнителни разходи за търговците, няма да доведе до оскъпяване на услугите. Таксата за вписване, както и размерът на членския внос не са уточнени, но според Лъчезар Искров от сдружение "Недвижими имоти" сумите няма да са големи.
Авторите на проекта твърдят, че вече са сондирали мнението на държавните институции и са получили пълна подкрепа. 
НА СВЕТЛО
Интернет страница, която ще се бори с измамите на пазара за имоти, ще представи в сряда Министерството на правосъдието. Сайтът ще осведомява на 4 езика кандидат-купувачите как се придобива недвижима собственост в България. Потребителите ще могат да задават всички свои въпроси онлайн и ще получават компетентен отговор от експерти в рамките на едно денонощие, твърдят от МП.
По данни на бранша на пазара за недвижимости в момента действат около 2 хил. фирми. Най-често имотните измами са свързани с откраднати подписи и фалшиви завещания. Прокуратурата отчита, че 90% от жертвите на подобен тип машинации са възрастни и психично болни хора.
=====================================================
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Банкови анализатори прогнозират 4.4% инфлация за 2012 г.

Ивет Миткова

Инфлация от 4.4% очакват в края на годината анализаторите на Райфайзенбанк. Според тях дори е възможно тази стойност да бъде надхвърлена, ако неблагоприятната тенденция при храните продължи. Силното поскъпване на храните за момента надхвърля всички очаквания. Една част от него се дължи на сезонността, а друга може да се обясни със слабите резултати на селското стопанство. Сравнението с 2010 г. обаче, когато реколтата също беше доста слаба, показва, че част от поскъпването не може да бъде рационално обяснена. ЕК пък очаква далеч по-умерена инфлация за 2012 от 2.5%, а правителството е най-оптимистично с прогноза за 2.1% инфлация.
Райфайзенбанк прогнозира още 1.5% ръст на икономиката за 2012 г. Това е твърде оптимистично на фона на очакванията на ЕК за ръста на БВП от 0.8% и на правителството - от 1.4%. За 2013 банката също предвижда 1.5% ръст на БВП, докато ЕК дава 1.4%, а кабинетът - 1.9%.
Банковите анализатори също очакват висока безработица. Според тях през 2012 г. тя ще е 12.2% от икономически активното население. Това е малко по-оптимистично от очакванията на ЕК от 12.7%. Социалният министър Тотю Младенов обаче смята, че правителството ще удържи безработицата тази година на нива от 11-12%. За 2013 г. прогнозата на Райфайзенбанк съвпада с тази на кабинета - 12% безработица. ЕК обаче очаква 12.7%.
===================================
http://money.bg/news/id_1781211278

"Ускоряване на инфлацията и висока безработица прогнозира Райфайзенбанк" , четем на първа страница на в. "Класа"
Инфлацията в България в края на 2012 г. ще достигне 4.8%, се прогнозира в анализ на Райфайзенбанк. Предишната прогноза на банката беше за годишна инфлация от 4.4%. Прогнозата за този показател на Центъра за икономическо развитие беше за 4%, а на правителството - по-ниска. В анализа на банката за октомври очакванията са за месечна инфлация от 0.6% . 
В анализа се отбелязва, че за втори път в рамките на последните три месеца темпът на инфлация се ускори силно - през септември неговата месечна стойност достигна 1.1% (регистрираното число два месеца по-рано, през юли, бе 1.5%). Обратно на предвижданията за известно забавяне на ценовата динамика при храните, тя отново достига много високи стойности. Ценовият индекс при тази група стоки се е повишил на месечна база с 2.6% (при 0.6% през юли и 0.9% през август). Най-голямо поскъпване е регистрирано при зеленчуците (7.2%), плодовете (6%) и месото и месните продукти (4.3%). Макар и с по-малки темпове, цените на повечето от останалите хранителни стоки също са се повишили - например млякото, млечните продукти и яйцата (1.3%), хлябът и зърнените храни (1.2%), растителните и животинските масла и мазнини (1.1%). 
Прочети още от статията на в. "Класа"   www.klassa.bg
==================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1630405
По-високата инфлация ще има неблагоприятно въздействие върху потреблението на домакинствата

Според последния месечен икономически анализ на данните, публикуван от Райфайзенбанк (България) ЕАД, е отчетено нарастване на промишлената продукция с 2.7% на годишна база през август, както и средно 3% растеж в строителството за юли и август. В търговията на едро е налице спад, но в търговията на дребно оборотът продължава да расте, което е индикация за продължаващо нарастване на потреблението през тези два месеца.

Текущата сметка през август е положителна (579.3 млн. евро), поради приходите от летния туризъм. За първите осем месеца на годината салдото също е положително - 227 млн. евро. Същевременно, търговският баланс продължава да се влошава, в резултат на по-бързия растеж на вноса в сравнение с износа, което също е в подкрепа на очакванията за растеж на вътрешното търсене.

От друга страна обаче, анализът отчита високата инфлация, реализирана през септември: 1.1% спрямо предходния месец, поради поскъпването на храните. Прогнозата на Райфайзенбанк е за инфлация от 4.4% в края на годината, но според анализаторите на банката е възможно тази стойност да бъде надхвърлена, ако неблагоприятната тенденция при храните се задълбочи.

На пазара на труда е отчетено минимално намаление на безработицата до 11.6% през септември.

„Развитията в икономиката през лятото съответстват на нашите очаквания за продължаващо бавно възстановяване", коментира главният икономист на Райфайзенбанк Калоян Ганев. „С настъпването на есенно-зимния сезон обаче, предстои да видим влошаване на показателите на пазара на труда - спад на заетостта и нарастване на безработицата. Това по естествен път ще се отрази и върху лошите и преструктурираните кредити, при които благоприятната тенденция от лятото вече започна да се обръща. Инфлацията също е възможно да се превърне в по-сериозен проблем до началото на следващото лято, което ще се отрази негативно върху покупателната способност на домакинствата", допълни Ганев.

===============================
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Ще надминем ли Гърция?

ГЕОРГИ АНГЕЛОВ, старши икономист в Институт "Отворено общество"

Според вицепремиера Симеон Дянков "ще настигнем и надминем Гърция, а ще настигнем и Португалия, ще настигнем и Испания, ще настигнем и всички тези държави, които не са успели да се реформират". Това твърдение предизвика голям интерес, тъй като се противопоставя на масовите представи, че въпреки кризата Гърция е и винаги ще си остане по-богата от България.

Доколко обаче е реалистично подобно очакване?
Според Евростат през 2007 г. разликата в дохода на човек от населението между България и Гърция е близо 6 пъти в номинално изражение. През 2007 г. брутният вътрешен продукт на България е 3400 евро на човек, а в Гърция е почти 19 000 евро на човек. Огромна разлика.

Обаче за последните няколко години разликата е намаляла. Например през 2010 г. БВП на човек в България е достигнал 3500 евро на човек, докато в Гърция е спаднал на 17 100 евро на човек. Разликата вече е под 5 пъти. За 2011 г. Евростат все още няма окончателни данни, но населението на България е по-малко, така, че доходът на човек е по-висок. А в Гърция спадът продължава. Така разликата между България и Гърция през 2011 г. е между 3 и 4 пъти. През 2012 г. потъването на Гърция продължава, така че вече най-вероятно сме стигнали до 3 пъти разлика в доходите.

Ето как от една почти 6-кратна разлика в доходите между Гърция и България стигнахме до 3 пъти разлика и то за няколко години. Очевидно, ако продължи по същия начин, разликата ще се стопи още повече и ще изчезне. По същия начин ще изчезне и разликата в реалните доходи и покупателната способност.

Имаме такъв пример - Сърбия. Десетилетия наред по време на комунизма и първата половина на прехода Югославия беше по-богата, по-отворена и по-развита от България. Днес обаче след две десетилетия потъване на югославската/сръбската икономика нещата вече са обърнати обратно.

Сърбия е по-бедна, а България е по-отворена страна, член на ЕС със свободно движение на българите в Европа. Какви са перспективите пред Гърция? През 2012 г. южната ни съседка не успя да направи никакви съществени реформи, тъй като дълго време беше в политическа криза. В началото на годината имаше временно правителство, след това се проведоха два пъти избори заради неубедителните резултати и едва в средата на годината беше създадена "реформаторска" тройна коалиция от една дясна и две леви партии.

Но тройната коалиция в Гърция въпреки огромното мнозинство в парламента и реформаторските намерения също не направи почти никакви реформи. 3-4 месеца гръцкото правителство преговаря с кредиторите и едва преди дни прокара голям 500-страничен пакет реформи. Пакетът мина с едва 3 гласа мнозинство, тъй като много депутати от управляващото мнозинство не го подкрепиха. Това увеличава рисковете за падане на правителството - Папандреу също прокарваше законите с 3 гласа мнозинство, но падна няколко месеца по-късно. Ако правителството падне, на власт вероятно ще дойде радикалната левица СИРИЗА, чиято програма (ако бъде изпълнена) ще ускори разрухата в Гърция. Изгонване от еврозоната и хиперинфлация са много вероятни и оттам обедняване на Гърция, както се случи с България при хиперинфлацията през 90-те години.

Очевидно при този сценарий Дянков ще се окаже прав. Ако гръцката икономика потъва бързо и продължително, а българската е стабилна, ще дойде момент, в който ще надминем Гърция. Обаче все пак да не пропускаме и друг възможен сценарий - при който гърците засилват реформите, получават подкрепа от ЕС и останат в еврозоната. Тогава потъването ще се забави, страната ще се стабилизира и ще избегне катастрофата. В този сценарий не можем да разчитаме, че лесно ще настигнем Гърция - за да стане това, ще имаме нужда от висок икономически растеж. Същото се отнася и за амбициите да настигнем други южни страни - ще е нужен голям крах, за да може Испания да падне до нивото на доходи на България. 

Не че такъв крах е невъзможен, но той няма да донесе нищо добро на Европа. А и каква полза от това, че някоя страна е обедняла до нивото на България? 
Ако ще се стремим към нещо, това трябва да е България да забогатее до нивото на най-богатите страни в Западна Европа. Не просто да стоим на едно място, докато проблемните страни потъват, а да настигаме богатите страни благодарение на инвестиции и икономически растеж. И в този аспект сравнения с Гърция или с Португалия не ни помагат.

Преди 30 години Гърция и Португалия са най-бедните страни в Западна Европа и днес те също са най-бедните в Западна Европа. Всъщност Гърция и Португалия са най-лошият пример в Европа - десетилетия членство в ЕС, получават щедри субсидии и еврофондове и резултата го няма. Нито трябва да следваме техния пример, нито да се сравняваме с тях.

Трябва да сме наясно, че повечето бедни страни винаги си остават бедни. Малко са тези, които са успели да постигнат високи темпове на икономическо развитие за дълги периоди от време, така че да забогатеят. А България има нужда от 7-8% икономически растеж в продължение на две десетилетия, за да стане истински богата страна. За да постигнем подобен резултат, са необходими огромни инвестиции, рязко подобрение на бизнес средата, институциите и образованието - с други думи, необходими са реформи. В противен случай при сегашните темпове и половин век няма да ни е достатъчен, за да достигнем богатите страни, дори и те да са в криза.
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