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 БТПП в медийното пространство                 18.12.2012
http://www.bcci.bg/news/4929
Заседание на Консултативния съвет в областта на формиране на политика при бедствия
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Цветан Цветанов - Министър на вътрешните работи и председател на Консултативния съвет откри Второ заседание на Консултативния съвет за подпомагане на Министерски съвет при формиране на държавната политика в областта на защитата при бедствия. 

Обсъдиха се принципите за подобряване на сигурността, защита от тероризъм и превенция над риска, както и ефективно управление при бедствия, аварии и катастрофи”. Заседанието продължи с представяне и приемане на годишната работна програма на Консултативния съвет със съответните срокове.  

Участващите в заседанието приеха доклада за напредъка по изпълнението на Рамката за действие от Хиого за периода 2011-2013 г.

 Председателят на БТПП Цветан Симеонов представи становища, обсъждани на заседанието на Консултативния съвет: 

·  Становище относно: подпомагане на Министерския съвет при формиране на държавната политика в областта на защита при бедствия
·  Становище относно: изготвяне на доклад за напредъка по изпълнението на рамката за действие Хиого (2011-2013)
 =============================================================
http://www.bcci.bg/news/4923

Обсъждане на предложения за усъвършенстване на оперативните програми 
(2014-2020)
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 В БТПП се проведе кръгла маса за обсъждане на предложенията на представителите на бизнеса и науката по усъвършенстването на ОП „Регионално развитие“, ОП „Околна среда“, Програмата за развитие на селските райони за програмен период 2014-2020 г. на ЕС и по отношение на проекта за нова ОП „Наука и образование“. Председателят на БТПП представи виждането на Палатата за нова ОП „Наука и образование“. В тази връзка Палатата подготвя становище с основните параметри на това предложение. БТПП настоява за планиране  на средства и за земеделс ка наука. Това бе изразено през септември в писмо до министър Томислав Дончев и министър Мирослав Найденов, което ще бъде отразено и в обобщеното становище на кръглата маса.

На форума присъства и Емилия Радева – началник-отдел „Иновации“  в министерството на икономиката, енергетиката и туризма, член на Бюрото на Съвета по иновации, която взе отношение във връзка с изграждането на Софийския технопарк, който е включен в оперативна програма „Конкурентноспособност“.

Някои от участващите имаха предложение за 2 технопарка в София.

В рамките на дискусията бяха обсъдени и въпроси относно:

 • как да се опростят процедурите за кандидатстване по посочените оперативни програми; 

• възможността търговските банки  да се включат в оценяването на европроектите, подадени от представителите на  за бизнеса, с оглед ускоряване на времето за извършване на оценката им; 

• създаване на нова оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж” през Програмния период 2014-2020 г.; 

• изпълнителната и от законодателната власт да улеснява и подпомага бизнеса, така че българските фирми да произвеждат, респективно и да изнасят стоки с по-висока добавена стойност; да бъдат формулирани петте области, в които да е насочена основната част от финансирането за иновации

• създаване у нас на единен държавен орган по наука, иновации и технологии у нас. Евентуално към МС да се структурира Държавна агенция за наука, технологии и иновации и фонд към нея, който да обедини Националния иновационен фонд и Фонд „Научни изследвания”. Към бъдещия единен държавен орган, следва да функционира и Междуведомствен обществено-държавен съвет по наука, технологии и иновации.

 С предложения по темите се включиха: Йосиф Аврамов – съпредседател на съвета по иновации при БТПП, проф. Румен Николов – УНБИТ, Деян Иванов-СИСКО България, проф. Методи Теохаров – институт „Пушкаров“, проф. Александър Караманов – БАН, Деница Николова – гл. Директор ГД „Програмиране на регионалното развитие“, Юлия Минева-Милчева – гл.директор на дирекция „Структурни фондове и международни образователни програми“.

 В кръглата маса участваха и членове на БТПП от Съвета на БО и Съвета по иновации, представители на бизнеса, дейци на науката – от БАН, Селскостопанска академия, университети, ФТНС.

===========================================
http://www.bcci.bg/news/4845

На „Произведено в България 2012” БТПП представи новата услуга
 БЕЗПЛАТНА КОНСУЛТАЦИЯ
 Екипът на проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и действия за ограничаването й“, осъществяван от Българската търговско-промишлена палата по оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2007 – 2013,  представи новата услуга
БЕЗПЛАТНА КОНСУЛТАЦИЯ
Бяха раздадени множество информационни брошури по време на годишното Изложение „Произведено в България - 2012” 

 Подробности вижте в приложения ВИДЕОКЛИП: http://www.bcci.bg/news/4845

 Новата информационна услуга е без заплащане и се състои в предоставяне на консултантски услуги в следните области:

 ( Трудовоправни и осигурителни отношения;

( Фирмено поведение, корпоративна социална отговорност, бизнес етика;

( Повишаване адаптивността на работниците;

( Управление на конфликти посредством преговори, посредничество и медиация;

( Приложение на системата GS1.

 Така се изпълняват общите и специфичните цели на проекта - чрез превантивни действия за  ограничаване на неформалната икономика и повишаване на обществената нетърпимост към всички нейни прояви и форми на проявление, да се постига подобряване на адаптивността на заетите лица към предизвикателствата на съвременния пазар на труда в България, като съществен фактор за ограничаване на неформалната икономика, за балансиране на търсенето и предлагането на работна сила и за прилагане на мерки за гъвкава сигурност посредством съвместни действия на социалните партньори.

 Като резултат се подпомагат действията на държавата за превенция и борба с нерегламентираното предлагане на труд, Повишаване адаптивността на работниците и приложение на системата GS1.
===================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-12-11&article=434312

Потребителите ще проверяват бизнеса

Потребителите ще проверяват качеството на българските стоки. Българската търговско-промишлена палата и Асоциация "Активни потребители" ще си сътрудничат в бъдеще. Предложението беше отправено от председателя на БТПП Цветан Симеонов към представителя на неправителствената организация Елена Гоцева по време на тазгодишната инициатива на в. "Стандарт" - "Коледата безопасна". Конкретното предложение предвижда кампанийно партньорство по време на изложенията, организирани от БТПП. "Най-важното от тях е "Произведено в България", където всяка година въпреки подписаните декларации имаме затруднения с осигуряването на 100% стоки, произведени у нас", обясни Симеонов. "Членове на неправителствени организации могат да хващат баркодове, които се ползват незаконно или нямат нищо общо със световната система", обясни Симеонов.

===================================

http://www.bcci.bg/news/4915
Награди „Работодател на годината“
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Отличие на церемонията „Работодател на годината“ получиха общо 31 работодатели от цялата страна, разпределени в 10 категории.

 За девети пореден път министърът на труда и социалната политика Тотю Младенов и изпълнителният директор на Агенцията по заетостта (АЗ) Камелия Лозанова връчиха наградите. Събитието беше организирано от Агенцията по заетостта. 

 При откриването министър Младенов отбеляза, че през тази година чрез услугите на агенцията 106 хил. души са намерили работа /което е със 7500 повече спрямо 2011 г./, а близо 52 000 са младежи. Договорено е догодина Агенцията по заетостта да посредничи за намиране на работа над 130 000 безработни. 

 На церемонията присъства и председателят на БТПП Цветан Симеонов. Той разговаря с министър Младенов и Камелия Лозанова, като подчерта, че БТПП изключително високо оценява усилията за насърчаване на заетостта и по-специално възможността младите да намерят реализация.

 За пореден път най-голяма част от победителите в традиционната церемония на Агенцията по заетостта тази година бяха общински администрации. Награди за най-голям брой наети хора чрез бюрото по труда получиха 14 общини. Отличените в частния сектор са предимно в сферата на хотелиерството и ресторантьорството. За да могат повече фирми да намерят място сред наградените, има и друга възможност за подобряване на работата в сферата на заетостта, но тя зависи много от активността на фирмите.

 БТПП счита, че в бъдеще трябва да се обърне внимание на последващ анализ и по-стриктен контрол върху конкретните резултати от работата на наетите лица, особено по обявените програми. Така ще се постигне по-добър ефект и резултат от вложените средства.

 Камелия Лозанова връчи и вътрешноведомствени грамоти за най-успешните бюра /
на I-во място дирекцията в Ловеч, II-ра позиция - за службата в София и на III-то място - в Монтана / и експерти за годината. 

 За повече информация, относно наградените ТУК   http://www.bcci.bg/news/4915

==================================

http://www.bcci.bg/news/4910                            13 декември 2012 г. 
Председателят на БТПП Цветан Симеонов връчи 12 от наградите на Най-силните марки в България SuperBrands
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 Google е най-силната марка в България,  а  bTV е лидер сред българските брандове според резултатите от независимото проучване на потребителския сегмент на българския пазар, което се провежда за трети пореден път у нас по инициатива на глобалната организация Superbrands.

 Наградите бяха обявени снощи на бляскава церемония в Аулата на Софийския университет „Св. Климент Охридски“.

 Световната интернет търсачка измести досегашния двукратен лидер Coca-Cola, а националната телевизия изпревари убедително мобилния оператор „М-Тел“. Google е безспорен фаворит и сред вота на хилядите потребители, гласували в интернет. За пръв път в историята на класацията у нас в Топ 20 попада и още една българска марка – „Девин“. От номинираните в различни категории и сектори 1500 марки, опериращи на българския пазар, 500 бяха избрани за Superbrands в промоционалната програма за 2012–2013 г. на международната брандинг организация.

 Някои от досегашните лидери по категории и сектори запазват водещите си позиции, но при други се наблюдава динамика: BMW измести Mercedes-Benz от първата позиция в категорията „Автомобили“; при вината марката Todoroff отстъпи на „Домейн Бойар“; Apple изпревари Nokia при технологиите; Уникредит Булбанк е лидер сред финансовите институции, „Маджаров“ измести „Тандем“ от първата позиция в сегмента на месните продукти, а българската верига за бързо хранене HAPPY отстрани от първата позиция досегашния лидер в категорията McDonald's. M3 Communications Group, Inc. спечели приза на престижната глобална програма за четвърта поредна година. 

 Проектът е част от глобалната програма Superbrands, която оперира в над 80 страни и промотира водещите марки на националния пазар, както и добрите бизнес практики. За втора поредна година изданието е придружено от специално приложение – Responsible Superbrands, посветено на обществената значимост на социално отговорния бизнес.

 Борислав Стефанов, изпълнителен директор на Българската агенция за инвестиции поднесе приветствие към участниците, организаторите и наградените. Гости на събитието бяха още 
Петко Николов, председател на Комисията за защита на конкуренцията, и 
Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата, дипломати, бизнесмени.    ВИЖТЕ ОЩЕ СНИМКИ В ГАЛЕРИЯТА : http://www.bcci.bg/news/4910

========================================================= 

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1674950
“24 часа” е най-добрата марка сред всекидневниците 13.12.2012 21:51; 24 Часа; 1008; 0; 
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1.Главният редактор на "24 часа" Борислав Зюмбюлев (вдясно) получава приз за най-добра марка сред всекидневниците от шефа на БТПП Цветан Симеонов.
2.Обща снимка с представители на отличени брандове
"24 часа" е най-добрата марка сред всекидневниците в България. Това показват резултатите от независимото проучване на Superbrands за 2012-2013 г.

"24 часа" е лидерът в тази категория, събрал най-много гласове от журито и потребителите в сравнение с други всекидневници, класирани като Superbrands. В тазгодишната селекция на най-известните марки e и вестник "Труд".

Церемонията, на която бяха отличени най-добрите марки, се състоя в сряда вечерта. Потребителите и журито са избрали "24 часа" за най-добра марка още два пъти преди това - в изданието за 2006-2007 г. и за 2009-2010 г. 
Класацията на глобалната организация Superbrands се провежда за четвърти път у нас. Тя е известна тук като "оскарите" сред марките. 

Според тазгодишното издание най-силната марка в България е Google. Световната интернет търсачка измести досегашния двукратен лидер Coca-Cola. Трета позиция заема Apple. На четвърта е bTV, която стана и най-добрата българска марка, изпреварвайки "Мтел".

За пръв път в историята на класацията у нас в топ 20 попада и още една българска марка - "Девин". Останалите са Adidas, BMW, OMV, Mercesed-Benz, Neskafe, Nejneken, Milka, Nike, Ariel, Nokia, Johnnie Walker, Aspirin, Tubord, L'oreal.

Някои от досегашните лидери по категории и сектори запазват водещите си позиции, но при други се наблюдава динамика, коментират от Superbrands. BMW измести Mercedes-Benz от първата позиция в категорията "Автомобили".

Apple изпревари Nokia при технологиите. "Маджаров" измести "Тандем" от първата позиция в сегмента на месните продукти, а българската верига за бързо хранене HAPPY отстрани от първата позиция досегашния лидер в категорията McDonald's. 
УниКредит Булбанк е лидер сред финансовите институции, а ДЗИ - при застрахователите.

(Кои са лидерите в различните категории, виж в графиката.)

Участието в промоционалната програма Superbrands е само по покана на организацията. Номинираните марки - общо 1500, бяха позиционирани за оценяване по сектори в 29 категории. От тях 500 бяха избрани за Superbrands в официалната публикация за 2012-2013 г. Те могат да използват специалния символ в комуникацията с потребителите си като признание за отличен брандинг. 
Методиката на подбор и оценяване на брандовете е универсална за всички страни, реализиращи програмата Superbrands. Селективният процес се осъществява на два етапа - чрез конфиденциално гласуване на членовете на независимото експертно жури - борда на Superbrands Bulgaria, и чрез национално гласуване на потребителите в интернет.
Това дава възможност експертното мнение да се разгледа успоредно с мнението на потребителите. Членовете на борда не получават материално възнаграждение, те не оценяват марка, с която са свързани, или брандове на свои конкуренти. 

Експертното жури на Superbrands се обновява всяка година и се формира от специалисти в следните три области - авторитетни представители на маркетинговата индустрия, мениджъри на ключови компании и бизнес организации, както и водещи журналисти от влиятелни медии. Председател на Борда на Superbrands за този проект е Венелина Гочева, изпълнителен директор "Медийна група България холдинг".
Партньор на Superbrands в провеждането на националното гласуване на потребителите в интернет е институтът за пазарни проучвания GFK Bulgaria. С тяхна помощ бе проведено интернет проучване.

От него става ясно, че според потребителите най-важните фактори за избор на марката са мненията на приятели и конкурентните цени. Известността на марката, добрата реклама и положителните отзиви в медиите, както и лесното й намиране в предпочитания магазин, също са сред важните фактори. Споменати са от почти половината участници в гласуването. 

Жените държат най-много на мнението на приятели и на етиката на марката. Мъжете повече се влияят от известността на бранда и обвързаността с любими развлечения.
При решението за покупка младите участници в изследването - между 18 и 25 г., са по-силно повлияни от мнението на приятелите, докато при по-възрастните - групата над 45 г., по-голямо въздействие оказват конкурентните цени.

Най-малка тежест при избора на марка има мнението на известни личности, които я ползват. 
Мнозинството от участниците са склонни да платят по-висока цена за любимата си марка, като най-често приемливата граница е до 10% по-скъпо.

===============================================

http://www.bcci.bg/news/4913

Българска бизнес делегация участва в инвестиционен форум в Токио
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Българска делегация, придружаваща министъра на икономиката, енергетиката и туризма – Делян Добрев, по време на неговото посещение в Токио (11- 15 декември 2012), взе участие в инвестиционен форум в Япония. Събитието бе официално открито от г-н Добрев, който приветства гостите. Той представи предимствата за инвестиции в България, а именно: стратегическото ѝ разположение, икономическата стабилност, ниските разходи за труд. Делян Добрев изтъкна, че нашата страна е една от трите държави, които отговарят на Маастрихтските критерии. България привлича инвеститори от Великобритания, Германия, Италия, но все още не е изчерпан този потенциал спрямо азиатските страни. 

 Посланикът на Република България – Н.Пр. Георги Василев представи накратко историята на японо-българските икономически връзки като подкрепи казаното с примери от практиката - успешните японски инвестиции в България.

 Макото Ито - бивш посланик на Япония в България - окуражи инициативата за представянето на България в азиатската страна, като призна, че България е доста атрактивна и с много възможности за инвестиции, но опознаването ѝ не може да стане в рамките на един ден - ето защо Посолството на Република България, Японо- българският икономически съвет, БТПП и БАИ остават на разположение.

 Коичиро Фукуи – председател на Японо-българския икономически съвет - също приветства българските фирми за желанието им да развиват икономическите отношения между двете страни.

 Втората част на инвестиционния форум беше посветена на темата: “България като врата за японските компании към европейския пазар”. Георги Стоев, зам.-председател на БТПП и зам.-председател на Българо-японския икономически съвет,  презентира инвестиционните особености в България. Той представи пред японските гости програмата "Хоризонт 2020" като възможност за получаване на европейско финансиране по проекти. Трите основни приоритета, заложени в програмата, са: наука, водещи позиции в промишлеността, обществени предизвикателства, отбеляза Стоев и наблегна на иновациите в МСП.

 Редица японски компании представиха успешните си практики в България. Георги Славов - кмет на гр. Ямбол запозна участващите с характериситките на управлявания от него район. След приключване на форума се проведоха двустранни срещи, в които взеха участие около 140 участници, с цел намиране на бъдещи партньори. 

 Вечерта делегацията ще участва на официалната церемония за отбелязване на 40-годишнината от българо-японските икономически връзки. 

===================================================

http://www.e-79.com/news-59639.html
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Търговско-промишлена палата - Благоевград с първа награда за дейността си в помощ на бизнеса

  Първа награда грабна Търговско-промишлената палата Благоевград на 
19-тото връчване на Годишните награди на Българската Търговско-промишлена палата (БТПП). 


 „Ние сме една Неправителствена организация и това става за финансиране до към 1 млн. лв. Знаете в кризисна година какво значи това нещо”, заяви Ромео Шатев, председател на ТПП – Благоевград
Наградата е за цялостната дейност в помощ на бизнеса и за принос при постигане на целите и задачите на Българска търговско-промишлена палата.

В рамките на дейността си Търговско-промишлена палата – Благоевград осигуряват редица услуги. Членството на БТПП в международните организации я оторизира да издава и заверява документи, подпомагащи външнотърговската дейност на фирмите. За осъществяването на тази функция, Палатата поддържа Единен търговски регистър. Освен тази дейност, през настоящата година Търговско-промишлената палата в Благоевград е кандидатствала успешно по 7 проекта, свързани с развитието на бизнес климата в региона.

.Търговско-промишлената палата – Благоевград работи с много на брой сродни организации. В рамките на дейността си работят с други неправителствени организации, с университети, с цел обучаване на хора, занимаващи се с бизнес. Реализират съвместни проекти, както с местни институции, така и с такива в чужбина. Част от изградените контакти и добро сътрудничество са с университети в Македония, 6 търговско-промишлени палати в Северна Гърция, български и македонски бизнес организации. Дейността на Търговско-промишлената палата – Благоевград е насочена както съм малкия и среден бизнес, така и съм големи корпорации.

„Проблемите са за всички, големи фирми в региона са 3-4. останалите са малки, някои са с по 1-2 служителя”, каза Шатев.

Основната цел на Палатата е да защитава стопанските интереси на своите членове, да предоставя информация и консултации на фирмите в Югозападна България, да подпомага техните усилия за финансова стабилност и конкурентоспособност. Въпреки трудностите през тази година, от Търговско-промишлената палата в Благоевград споделят, че относно финансирането са абсолютно самостоятелни. 

Автор: Десислава Велкова, E79 Newss

================================
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http://www.livebiz.bg/ikonomika/s/1574135859

 Автор: Станислав Кацарски | Източник: LiveBiz

Резултати от анкетно проучване на БТПП за условията за бизнес и инвестиции
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 БТПП проведе за втори път анкетно допитване сред членовете на Палатата в периода 12-16 ноември 2012 г. с цел оценка условията за бизнес и инвестиране в България и настъпилите промени през 2012 - къде са уязвимите места на икономиката ни, къде са проблемните точки. Основни акценти от проучването: неефективното административно обслужване на фирмите и честите изменения в нормативните документи

Българска търговско-промишлена палата (БТПП) проведе анкетно допитване сред членовете на Палатата в периода 12 - 16 ноември 2012 г. с цел оценка условията за бизнес и инвестиране в България и настъпилите промени през 2012 г. Резултатите проучването представят сферите, в които е необходимо да се осъществяват активни действия за подобряване на бизнес климата.

Основни акценти от проучването:

Основните проблеми, които възпрепятстват бизнеса през 2012 г., са неефективното административно обслужване, според 80% от фирмите, и честите изменения в нормативните документи, посочени от 76%. Повече от половината от фирмите се оплакват от корупция в публичните институции и конкуренцията от неформалната икономика – проблеми, свързани до голяма степен с първите два: бюрокрацията и непредсказуемостта в законите.

Обезпокоителни са данните, според които над 64% от фирмите имат проблеми при намирането на служители с подходящата квалификация/образование при наличието на почти 400 хил. безработни през второто тримесечие на 2012 г.

Спрямо резултатите от 2011 г., когато БТПП проучи пречките пред бизнеса, не се наблюдава съществено подобрение. Единствено по-голямо намаление се регистрира при броя на фирмите, които са имали затруднения в достъпа до финансиране. Обясненията преди всичко се свързват с по-слабата инвестиционна активност и търсене на кредити от бизнеса, отколкото с улесняване в кредитирането (едва 3,3% е ръстът на кредитите на годишна база към септември 2012 г.).

Макроикономическата и фискална стабилност на страната, инфраструктурата и общата данъчна тежест са условията за бизнес, получили най-високи оценки през 2012 г. От друга страна фирмите са най-недоволни от съдебната система и таксите, които заплащат.

През 2012 г. единственото при инфраструктурата, като част от изследваните условия за бизнес и инвестиции, преобладаващия брой фирми (59%), считат, че има подобрение спрямо 2011 г. Според членовете на БТПП най-голямо влошаване настъпва през 2012 г. спрямо 2011 г. в таксите, които плащат фирмите (според 65%) и законодателната среда и регулациите (според 52%).

В институционално отношение 14% от бизнеса вижда подобрение в дейността на данъчната администрация през 2012 г. спрямо 2011 г., докато при работата на държавната администрация 7% отчитат като положителни настъпилите промени.

Детайлни резултати от проведеното проучване:

Въпрос 1: Кои от следните проблеми сте срещали/са били пречки за бизнеса Ви през 2012 г.?

Липсата на ефективно административно обслужване и честите промени в законите са основните проблеми през 2012 г., посочени от повече от ¾ от членовете на БТПП.

Въпреки нарастващата безработица в страната през годината, намирането на подходящи служители попада на трето място като пречка за фирмите;

Проблемите, които са имали фирмите през 2011 г. продължават да бъдат препятствия пред бизнеса и през 2012 г. По-забележителна промяна се наблюдава в намаление на броя на фирмите, които посочили като пречки затруднения в достъпа до финансиране и конкуренция от неформалната икономика.

Дял от фирмите (%), които са срещали следните проблеми/пречки

Въпрос 2: Как оценявате условия за бизнес в страната и настъпилите промени през 2012 г.?

Най-високи средни оценки през 2012 г. са получили макроикономическата и фискална стабилност (3,98) на страната, инфраструктурата (3,67) и общата данъчна тежест (3,46).

На другия полюс са съдебната система (2,60) и таксите заплащани от бизнеса (2,69).

Резултатите от 2012 г. до голяма степен затвърждават позициите на фирмите от 2011 г., значителната промяна се наблюдава само при оценката за инфраструктурата, която през тази година се повишава.

Средна оценка за оказано съдействие/услуги от институциите – 2012 г.

Скалата е шестстепенна: 1 е възможно най-лошата оценка, 6 е най-добрата оценка

Настъпили промени в условията за бизнес през 2012 г. спрямо 2011 г.:

Единственото условие, в което преобладаващата част от бизнеса – 59% отчитат, че има подобрение в инфраструктурата. Следват макроикономическата и фискална стабилност на страната и работата на данъчната администрация, но посочени от по-малко фирми (съответно 18% и 14%);

Членовете на БТПП виждат влошаване през 2012 г. основно в три насоки: таксите, които плаща бизнесът (според 65%), законодателната среда и регулациите (според 52%) и енергетиката (според 48%).

Настъпили промени в условията за бизнес през 2012 г. според % от фирмите

Въпрос 3: Кои са трите най-важни предложения за подобрение на бизнес средата през 2013 г?

От конкретните мнения и предложения могат да бъдат изведени следните основни акценти:

1.    Въвеждане на електронно правителство;
2.    Премахване на коруцията в администрация;
3.    Пълна прозрачност в процедурите за обществени поръчки;
4.    Намаляване на административната, данъчна и осигурителна тежест;
5.    Осигуряване на по-гъвкав пазар на труда чрез ограничаване на административна намеса на пазара на труда (при определяне на минималната работна заплата, минималните осигурителни прагове и т.н.) и чрез нормативни промени в трудовото законодателство;
6.    Устойчива законодателна среда.

==========================================

http://www.lev.bg/view_article.php?article_id=68241
БТПП иска данъкът за едноличните търговци да се намали до 10%

Марта Младенова  |  
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Да се премахне данъкът върху дивидентите и едноличните търговци да се облагат с 10-процентна ставка, а не с 15 на сто, както е в момента. За това настояха от Българската търговско-промишлена палата. Изследване на палатата е показало, че в много сфери оценките за бизнес средата на фирмите у нас се е влошила. Сериозен е спадът на оценките на данъчната тежест, административните такси и енергоресурсите. Подобряване на оценката има при инфраструктурата.

Според председателят на БТПП Цветан Симеонов спокойно може да се премахне данъкът върху дивидента, а данъкът за едноличните търговци да се намали от 15 на 10 процента. По думите му това няма да се отрази негативно на фиска, а ефектите ще са само благоприятни. Симеонов напомни, че всъщност зад едноличните търговци стоят малки, средни, а в повечето случаи микропредприятия. Според него данъкът от 15 на сто е една несправедливост спрямо тях.

„Това е една несправедливост към малките и средни предприятия, за които всички ние казваме, че трябва да се грижим, защото раждат големите предприятия след време. И всяко едно несъздадено или не добре функциониращо предприятие е преграден път на съответната икономика някой да изплува напред и да стане световен конгломерат", каза Симеонов.

„Има две висящи неща, които не са от сега, които очакват решение и според нас няма да се отразят тежко на фиска. Само благоприятно могат да се отразят. Спокойно може да се премахне данъкът върху дивидентите и да се намали данъкът за едноличните търговци, които са малки, средни, а в повечето случаи микропредприятия, от 15 на 10 на сто.

==================================
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Положителните очаквания на бизнеса за следващата година намаляват
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Намирането на квалифицирани кадри се оказва един от сериозните проблеми пред наемането на персонал, коментира главният секретар на Българската търговско-промишелна палата.

Положителните очаквания за развитието на бизнес климата в Европа през 2013 намаляват, сочи проучване на Асоциацията на европейските палати, проведено в 26 страни-членки на ЕС.

Анкетирани са 53 хиляди фирми относно техните очаквания за заетостта, инвестициите и приходите през следващата година, заяви в предаването Денят ON AIR  с водещ Ивайло Лаков главният секретар на Българската търговско-промишлена палата Васил Тодоров.  

Оптимизмът намалява с около 10% при българските компании в очакванията им за развитие на бизнес климата през следващата година. При заетостта положителните им нагласи са паднали наполовина. Около 30% от анкетираните изразяват позитивизъм относно нивата на очакваните приходи.

Основен проблем, който компаниите посочват като пречка за успешен бизнес, е невъзможността да намерят квалифицирана работна ръка. Неефективната администрация, сивият сектор и корупцията са част от другите основни пречки пред бизнеса в България, според проучването на БТПП.

Сред положителните показатели, които се очаква да повлияят добре бизнеса през 2013 е макроикономическата стабилност и подобряването на инфраструктурата в страната.

ВИЖТЕ ЦЯЛОТО ИНТЕРВЮ ВЪВ ВИДЕОФАЙЛА http://bgonair.bg/bg/denqt_on_air/denqt_on_air_/polozhitelnite_ochakvaniq_na_biznesa_za_sledvashtata_godina_namalqvat/
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В София бе учредена Регионална мрежа за сътрудничество в Югозападния регион за предотвратяване на проявите на неформалната икономика
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 При голям интерес в хотел Бест Уестърн в столицата бе учредена Регионална мрежа за сътрудничество за ограничаване проявите на неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения. В дискусията участваха работодатели и представители на институции от Югозападния регион. 

 Учредителната срещата бе част от програмата на проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й”, изпълняван от БТПП и финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси", съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.  

В разгорялата се дискусия се определиха два основни нюанса на сивото в икономиката, които имат за основна причина вече остарелите текстове в законодателството, които не отчитат големината на фирмите и са правени в други обществени и политически условия. Дойдохме на тази дискусия да научим начини за преодоляване слабостите в проявите на неформална икономика и се надяваме чрез такива мрежи да се реализират предложенията за законодателни промени, които да допринесат за обединяване интересите на отделните браншове, които са в рамките на БТПП, казаха работодатели. 

 Като пример беше дадена досегашната работа на Националния съюз на градинарите, който се сблъсква с ограничения при наемането на здрави хора, които в момента се водят безработни и така способстват за развитие прояви на скрита ( сива) икономика. 

 Иван Нейков, който водеше дискусията, напомни, че от 15 познати в страните от ЕС начини за заплащане на наемния труд, в България се познават и използват само 2. Почасовото заплащане, което позволява развитие на мобилността на работната сила и търпимостта към редица общоприети практики в отчитането на труда и болничните, особено в малките и средни фирми, трябва да бъдат модернизирани.

 Председателят на Балканския институт по труда и социалната политика и бивш социален министър Иван Нейков посочи, че бизнесът продължава да свива работни места, продължава и замразяването на доходите. Според него последните осем години има непрекъснато намаляване на осигуровките с цел да се подкрепи бизнесът, за да създаде той работни места, но това е довело до огромен дефицит в НОИ и много висока безработица. 

 В дискусията представител на НАП представи пътища за излизане на „светло” на обороти и данъчни резултати, които дават оптимистични очаквания.

 13.12.2012 г.

============================

http://www.bcci.bg/news/4927

Публично представяне на проект на Закон за управление на средствата от ЕС
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БТПП взе участие в представянето на проект на Закон за управление на средствата от ЕС. Проектозаконът беше представен от Министъра по управление на средствата от ЕС Томислав Дончев. 
В рамките на представянето бяха обсъдени основните моменти от закона и промените, които той регламентира. Законът е отговор на необходимостта от установяване на унифициран и гъвкав подход за управлението на програмите, финансирани със средства от ЕС. Концепцията предвижда обща рамка за ефективна координация на процеса и взаимодействие на всички участници в него за предстоящия програмен период 2014-2020 г.

Присъстваха представители на Народното събрание на Република България, централни и местни власти, представители на социално-икономическите партньори, неправителствени организации.

 Голяма част от предложенията и предварително представените становища на БТПП, изразяващи исканията на членовете на БТПП, са взети при разработването на този проект.
 БТПП се надява, че тази практика на сътрудничество ще продължи и в бъдеще.

 От януари 2013 започва публичното обсъждане на проектозакона, в който се очаква да се включат всички заинтересовани страни. 

 =============================================
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Въпреки безработицата, 64 % предприемачите трудно намират добре подготвени кадри

  Презотиващата си година 80 % от представителите на бизнеса у нас са имали проблеми с неефективното административно обслужване, а 76 % от предприемачите страдат от прекалено честата смяна на нормативните документи. Това показва традиционното проучване на БТПП за условията за правенето на бизнес и и нвестиции у нас. Според него повече от половината от фирмите се оплакват от корупция в публичните институции и конкуренцията от неформалната икономика. Обезпокоителни са данните, според които над 64% от фирмите имат проблеми при намирането на служители с подходящата квалификация/образование при наличието на почти 400 хил. безработни през второто тримесечие на 2012 г.

Спрямо резултатите от 2011 г., когато БТПП проучи пречките пред бизнеса, не се наблюдава съществено подобрение.Единствено по-голямо намаление се регистрира при броя на фирмите, които са имали затруднения в достъпа до финансиране. Обясненията преди всичко се свързват с по-слабата инвестиционна активност и търсене на кредити от бизнеса, отколкото с улесняване в кредитирането (едва 3.3% е ръстът на кредитите на годишна база към септември 2012 г.). Макроикономическата и фискална стабилност на страната, инфраструктурата и общата данъчна тежест са условията за бизнес, получили най-високи оценки през 2012 г. От друга страна фирмите са най-недоволни от съдебната система и таксите, които заплащат.

През 2012 г. единственото при инфраструктурата, като част от изследваните условия за бизнес и инвестиции, преобладаващия брой фирми (59%), считат, че има подобрение спрямо 2011 г. Според членовете на БТПП най-голямо влошаване настъпва през 2012 г. спрямо 2011 г. в таксите, които плащат фирмите (според 65%) и законодателната среда и регулациите (според 52%). В институционално отношение 14% от бизнеса вижда подобрение в дейността на данъчната администрация през 2012 г. спрямо 2011 г., докато при работата на държавната администрация 7% отчитат като положителни настъпилите промени.

Да се премахне данъкът върху дивидентите и едноличните търговци да се облагат с 10процентна ставка, а не с 15 на сто, както е в момента, настояват от БТПП. 
Според председателя на палатата Цветан Симеонов спокойно може да се премахне данъкът върху дивидента, а данъкът за едноличните търговци да се намали от 15 на 10 процента. Въпреки огромната междуфирмена задлъжнялост българският бизнес не отива в съда,

защото съдебната система не работи добре. Доказателство за това е, че за последните 4 години има утрояване на броя на делата, които решава Арбитражният съд към палатата, поясни Цветан Симеонов. Огромни кредитори като доставчиците на газ, на ток, на парно, имат несъбрани вземания и не прибягват до съдебната система, където делата ще се точат поне 3-4 години и разходите за тях са огромни, обясни Симеонов.

Затова Палатата съветва бизнеса да включва в договорите си и арбитражни клаузи.

Симеонов обаче посочи, че много от дружествата не искат да решават споровете си дори и в Арбитражния съд, защото те самите не са изрядни. Голям проблеми пред българския бизнес си остават кадрите. При 400 хиляди безработни 64% от бизнесмените се оплакват, че не могат да намерят подходящите хора."В България не се е променило отношението към труда - каквито и програми да има, няма да станем уважавана икономическа сила, докато това не се промени, коментира шефът на палатата.

=====================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=253
Организатор: Център за професионално обучение към БЦ «Информа Интелект» ООД и „ВИКОРС”АД с подкрепата на БТПП 
1. Обучение по Безопасност и здраве при работа на длъжностни лица
Лектор: Милена Александрова – юрист, медиатор
Дата: 18-12-2012
Място на провеждане: 
София, БЦ „Информа Интелект” ООД, ул.”Проф.Г. Брадистилов” № 6

Продължителност: от 9.00 ч. до 17.00 часа 
Такса за участие: 60 лв. без ДДС. За членовете на БТПП цената е 50 лв. без ДДС.

Таксата включва: Участие в обучението, индивидуални консултации, тетрадка, химикалка, кафе/чай в почивките.

Начин на плащане: 
Таксата за участие се превежда на БЦ „Информа Интелект” ООД, BIC код: BPBIBGSF , банкова сметка IBAN: BG27BPBI 79401003115401 , в Юробанк И ЕФ ДЖИ България АД, клон София, офис Дървеница, Булстат: BG 831065527, или в брой по време на регистрацията, в деня на обучението.

Краен срок за заявяване на участието – 3 работни дни преди датата на семинара. 
Обученията ще се провеждат при минимум 15 участника! 
Желаещите да ползват хотела на БЦ „Информа Интелект” при цени 18 или 20 лв. на легло, могат да се заявят предварително по телефона .

	За допълнителна информация:
	E-mails: info@informaintellect.com
                 ddochev@hotmail.com 
                 apiperevsky@bcci.bg 
Web:        www.informaintellect.com

	БЦ „Информа Интелект” ООД, Тел: 02/862 91 76; 
Тел./факс: 02/868 10 22; 02/868 30 21
	


На участниците в обученията се издават Удостоверения от ЦПО към БЦ „Информа Интелект” ООД, съгласувани с ИА „ГИТ” и валидни пред всички контролни органи 

----------------------------------------------
2. Oбучение по Безопасност и здраве при работа на членове на КУТ/ГУТ
Лектор: инж. юрист Димитър Димитров – Евроконсултант
Място на провеждане: София, БЦ „Информа Интелект” ООД, ул.”Проф.Г. Брадистилов” № 6

Продължителност: от 9.00 ч. до 17.00 часа 
Такса за участие: 60 лв. без ДДС. За членовете на БТПП цената е 50 лв. без ДДС.

-------------------------------------------------------
Дата: 20-12-2012
Обучение по Безопасност и здраве при работа на координатори в строителството
Лектор: инж. Митко Дечев – Евроконсултант
Място на провеждане: София, БЦ „Информа Интелект” ООД, ул.”Проф.Г. Брадистилов” № 6

Продължителност: от 9.00 ч. до 17.00 часа 
Такса за участие: 60 лв. без ДДС. За членовете на БТПП цената е 50 лв. без ДДС.

=============================
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СЕКЮРИТИ 2013 –
20-та Юбилейна международна специализирана изложба и семинар 
Дата: 06-03-2013
Организатор: Българска търговско-промишлена палата - ЦПОПКФО 
Българска търговско-промишлена палата и Агенция Булгарреклама организират 20-то Юбилейно международно специализирано изложение за системи за сигурност и комуникации, контрол и наблюдение на обекти, пожароизвестителна и пожарогасителна техника, аварийна безопасност и транспортни средстваSECURITY 2013. Изложбата, провеждана под патронажа на министъра на вътрешните работи, ще се състои от 6 до 9 март 2013 г. в Интер Експо Център – София.
SECURITY 2013  ще е част от техническо изложение, което включва изложбите:MachTech Expo – за машиностроене, металообработване, металургия, заваряване; IFAM – за автоматизация, мехатроника и роботика; INTRONIKA – за електроника, професионално оборудване и енергетика; PLAST – за пластмаси, каучук, химия и екология; Transport & Logistics – за транспорт и логистика. За втора поредна година Националната асоциация на фирми за търговска сигурност и охрана (НАФТСО), член на Конфедерация на европейските услуги за сигурност CoESS, ще е партньор при организирането на изложението. Агенция Булгарреклама има и сключен договор с Bayern Messe, които са официален агент в Китай при популяризирането на SECURITY 2013.
SECURITY 2013 привлича производители, търговци, предприемачи, които предлагат разнообразни продукти и услуги в областта на сигнално-охранителните системи, видеонаблюдението и контрола на достъпа, комуникационно-информационните мрежи, киберсигурността, техниката за пожароизвестяване и пожарогасене, средства и оборудване за сигурността на промишлени и комунални обекти, лични предпазни средства, физическа охрана, специална предпазна екипировка, специализирана литература и други.
Традиционно по време на изложението ще се проведе богата съпътстваща програма, включваща лекции по актуални теми, презентации, демонстрации и др., представени от специалистите в бранша.
Изложението и съпътстващите го събития ще привлекат вниманието на специализираните структури от системата на МВР и МО, консултанти, специалисти в областта на сигурността и охраната, мениджъри на строителни фирми, търговски обекти, хотели, банки, обменни бюра, предприятия и заводи, на застрахователни, автомобилни и транспортни компании и на всички други, за които защитата е приоритет.
Българската търговско-промишлена палата и Агенция Булгарреклама Ви канят да се включите в единственото изложение за охрана, защита и сигурност в България и да станете част от специализиран форум за бизнес, комуникация и инвестиции. Пълна информация и условия за участие са публикувани на официалния уеб-сайт на изложбата на адрес: www.bcci.bg/fairs/security. 
Намерете ни във Facebook: Security 2013
=================================

http://www.segabg.com/article.php?id=629311           Румяна Гочева

Закон праща всички европроекти на едно гише

Всички проекти по европейските фондове ще могат да се подават на едно гише за улеснение на бизнеса, общините и организациите. Това предвижда новият Закон за управление на европейските средства, който ще бъде представен официално утре. "Идеята е да се улесни подаването на документи. Те ще се приемат на едно място, а след това ще се разпределят за оценка към съответния управляващ орган, с който ще се сключват договорите при одобрение", заяви шефката на дирекция "Програмиране на регионалното развитие" в строителното министерство Деница Николова.
Идеята обаче бе приета хладно от бизнеса, който се опасява, че вместо да облекчи процеса, въвеждането на единно гише би могло да го усложни и забави. "Дали ще се отиде на единното гише или в съответното министерство, няма да има кой знае каква разлика. Въпросът е изпращането на документи да става от компютъра, дистанционно - това би било най-полезно", заяви за в. "Сега" зам. -шефът на Българската стопанска камара Камен Колев. На подобно мнение е и председателят на Асоциацията на индустриалния капитал Васил Велев, според когото електронното решение е по-ефективното решение. "Освен време и разходи за път, то ще спести и тонове хартия и мастило", отбеляза Велев.
Бизнесът отдавна настоява за облекчаване на всички обществени поръчки, вкл. и по еврофондовете, чрез качването им в интернет. В момента онлайн подаване на документи е възможно за едва 3 от общо 7-те оперативни програми - "Техническа помощ", "Развитие на човешките ресурси" и "Административен капацитет", да не говорим, че България е далече от електронните търгове и оценки. 
УПРЕК
Сроковете за разглеждането на книжата и за изплащането на парите по вече одобрените проекти продължават да са един от най-болезнените проблеми за фирмите. Според Българската стопанска камара те трябва да се съкратят значително, а чиновниците да носят отговорност при неспазване на зададения срок. "Макар че в последно време има известно подобрение, не знам някой да е понесъл санкция при забавена процедура", коментира Камен Колев. И обясни, че ако държавата има проблем с капацитета, то трябва да повиши ефективността чрез изнасяне на някои дейности към банките и неправителствените организации. 

===========================================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1680264

По-бързи процедури за жалби по европроекти

автор(и): Зорница Латева, 

Решенията, с които се отпускат пари от ерофондовете или се одобряват плащания по проекти, ще се обжалват по един и същ ред. Недоволните фирми, държавни ведомства, общини или неправителствени организации ще могат да ги атакуват първо пред отговорния за дадената програма министър. Само след това ще могат да обжалват във Върховния административен съд. Той пък трябва да вземе решение на една инстанция.

Новият ред е записан в проекта на Закон за управление на средствата от ЕС и се планира да се прилага от 2014 г. Той събира основните правила по еврофондовете и трябва да направи “моделирана революция” в сектора. Проектът беше представен в понеделник от министъра по управление на евросредствата Томислав Дончев. Целта му е да забърза и улесни усвояването на парите от ЕС.

“Сега по някои процедури няма възможност за обжалване”, обясни Дончев. Там, където това е възможно, редът е различен. 

За да заработи новият механизъм по обжалване дирекциите в министерствата, които сега отговарят за европрограмите, ще станат агенции. Те ще са подчинени на съответния министър, а служителите им няма да са държавни служители, а ще са на трудов договор.
Проектът предвижда кандидатстването и отчитането на проектите по всички програми да става онлайн. Изключения ще се правят само по желание на кандидатите. Ще има по-прости правила за одобряване и отчитане на малки проекти до 100 000 лв. 

Ще се промени и начинът, по който фирмите и неправителствените организации избират подизпълнителите си. Те ще трябва да поканят три фирми да предоставят оферти за доставка на машина например. Процедурата ще се обявява публично на сайта eufunds.bg и така и други компании ще могат да се включат. Тази промяна ще влезе в сила още от 2013 г.

Новият закон едва ли ще бъде гласуван от този състав на парламента. Причината е, че той не може да бъде приет, преди ЕК да уточни правилата за следващия програмен период от 2014 г. до 2020 г. Но това едва ли ще стане преди средата на 2013 г., когато ще са и изборите у нас.

==========================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1680320
Туризмът у нас се развива успешно въпреки забраната за пушене

Някои от собствениците на заведения са склонни да оставят клиентите си да пушат в нарушение. Снимка: Архив

Пълната забрана за тютюнопушене на обществени места не е довела до спад на туристите в българските курорти, като дори се очаква около 3-5% ръст в зимния туризъм през тази зима. Това каза Румен Драганов, изпълнителен директор на Института за оценки и анализи в туризма пред Фокус. 

В голяма част от заведенията и хотелите в зимните курорти пушенето на закрити места не е разрешено още преди влизането в сила на закона, отбеляза Драганов. Всички сдружения в бранша са на мнение, че българският туризъм се развива успешно и разполага с добри кадри в ресторантьорството, хотелиерството и туроператорските фирми. 

В сферата на туризма има регистрирани 176 неправителствени организации, които защитават интересите на бранша, и само една от тях посочва, че има проблем с въвеждането на забраната за тютюнопушене, отбеляза Драганов. Той даде за пример Националния борд по туризъм, който декларира, че за страната ни има закупени над 145 000 куверта, при условията, че няма да се пуши и клиентите са го приели. 

4,2 млн. са заявените посещения на чужденци в България за 2013 година, като по-голямата част от тях са подписали договори, че няма да се пуши и всякаква промяна на Закона за здравето би дала възможност на туристи да откажат пътуване или да направят рекламации, коментира Румен Драганов и добави, че ако това се случи българската туристическа индустрия ще претърпи значителни щети. 

Големите хотели и ресторанти разчитат на добрия мениджмънт, вкусната храна и приятната обстановка, като забраната за тютюнопушене не се отразява на оборотите им. В по-малките населени места има заведения, които не предлагат качеството в големите заведения и са по-скоро за кафе и срещи, и именно тези заведения имат по-ниски приходи след влизане на пълната забрана за тютюнопушене на обществени места. 

Ресторантьорите и хотелиерите се изправят срещу проблеми като увеличаване на цените на горивата, поскъпване на хранителните продукти, както и с намалената платежоспособност на големи групи от хора. 

Проблем, свързан с тютюнопушенето не е отчетен, обясни председателят на института. Когато спазва пълната забрана за тютюнопушене туристическият бранш показва, че може да работи не само в условия на криза, но и в условия на европейско и световно законодателство, което защитава интереса на туристите и здравето им, каза още Румен Драганов. 
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http://money.bg/comment/id_685020725/Чуждите_инвестиции_и_аутсорсингът_определят_пазара_на_бизнес_имоти_през_2013_г_

Чуждите инвестиции и аутсорсингът определят пазара на бизнес имоти през 2013 г.

Последна редакция: 17.12.2012, 17:04

Чуждите инвестиции в експортно-ориентирани производства и услуги ще бъдат основна движеща сила за пазара на бизнес имоти в България и през 2013 г. Това прогнозират от консултантската компания Forton International, стратегически партньор за България на глобалната компания за имоти Cushman&Wakefield.

„Международните корпорации остават фокусирани върху оптимизацията на разходите и в тази връзка ще продължат да търсят възможности за обслужване на бизнеса си с изнесени работни места в страни с ниски данъци и цени на труда. Тази тенденция ще се прояви в две направления. От една страна, в България ще се създават нови корпоративни центрове, които ще обслужват международните офиси на съответните компании. Те ще осъществяват счетоводни, IT, HR, call center и други административни дейности.

От друга страна, българските outsourcing компании, които работят за външни клиенти също ще се развиват и ще добавят нови работни места, което логично ще доведе до търсене на нови офис площи", казва Сергей Койнов, изпълнителен директор на „Фортън интернешънъл". „По аналогичен начин най-съществените инвестиции в индустриалния сектор очакваме да са от предприятия, които преместват производствата си в България с цел по-ниски производствени разходи и износ на международните пазари", допълва той.

Индустриални и логистични площи

Заедно с продължаващите чужди инвестиции в производствения сектор през 2012 г. се активизираха куриерски и логистични компании. DB Schenker договори разширяването си в Пловдив и в Русе, а българската компания Speedy - в София.

През 2013 г. се очаква да започне изграждането на нови 40 хиляди квадратни метра логистични площи за отдаване под наем.

„Липсата на качествени готови логистични площи ще доведе до стартиране на изцяло нови проекти в София и разширение на съществуващи логистични центрове в провинцията. Ограниченият обем  ще бъде компенсиран частично от наличието на излишен капацитет в съществуващи предприятия", коментира Владимир Гюрджиев, мениджър „Индустриални площи" във Forton. „През 2012 г. видяхме как нови инвеститори като швейцарската Reichle & De Massari в София, Pentax в Пловдив и гръцката Nobel в Елин Пелин заместиха производители, които трябваше да ограничат производствата си поради сложната икономическа ситуация в Европа. Смятаме, че добрата данъчна политика, наличието на нови производствени и логистични сгради и ниските разходи ще продължат да привличат и други компании в България", допълни Гюрджиев.

„Инвестициите в автомобилната промишленост и електрониката са друга отчетлива тенденция от 2012, която ще продължи и през следващата година", казва още той.

Офис площи

71 150 кв.м са били наетите офиси в София през първите девет месеца на 2012 г., с 49.3% повече от същия период на 2011 г. и със 17.8% над наетите през деветте месеца на 2010 г. През 2012 г. разширението на компании като Ingram Micro и влизането на Coca-Cola Enterprise показаха, че тенденцията за изнасяне на работни места към България и в частност София продължава.

Банковият сектор беше активен участник на пазара на бизнес имоти. Институции като Пощенска банка и Алфа банк преместиха централните си управления в собствени сгради.

„Фирмите продължиха да търсят нови висококачествени офис площи, благодарение на което 10-те топ проекта продължиха да отчитат ръст в заетостта. Намаляването на свободните площи в тези сгради ще доведе до по-малък избор при търсенето на големи офис пространства  над 1 000 кв.м. Увеличението на заетостта в тези проекти - в момента около 82%, е възможно през втората половина на годината да доведе до плавно нарастване на наемните нива от сегашните 9-12 евро на кв.м месечно",  казва Владислав Кайзеров, мениджър „Офис площи" във Forton International.

„Завършването на първата изцяло офис сграда в „София еърпорт център", продължението на метрото към летището както и откриването на „Вертиго тауър" на бул. „България",  ще накарат наемателите да погледнат отвъд бул. „Цариградско шосе", допълва Кайзеров.

Макар че все още офис сгради с 253 500 кв.м разгъната застроена площ са в строеж, от Forton International предвиждат, че по-голямата част от тях ще бъдат завършени след края на 2013 г. Ако оставим настрана  сградите, които компании строят за собствени нужди, през следващата година се очаква в експлоатация да влязат едва 27 833 кв.м. нови офис площи.

Търговски площи

Наемите в търговски центрове се запазиха стабилни през 2012 г. на средно ниво 27 евро на кв.м в София за масовите магазини с квадратури от 100 до 200 квадратни метра и се очаква да останат без промяна в първата половина на следващата година. „Ще бъде необходима поне година работа на проектите, за да се види дали оборотите, постигнати в новите магазини, ще съответстват на плащаните наеми. Фактори като мащаба, разнообразието, качеството на средата в търговския център и инфраструктурата ще предопределят кои молове ще задържат интереса на потребителите, наемателите и наемите си", казва Росен Генев, мениджър „Търговски площи" във Forton International.

Paradise Center на бул. „Черни връх" ще бъде единственият мол, който ще отвори врати в София в първата половина на годината. С повече от 80 хил. кв.м отдаваема площ проектът има амбицията да се превърне в предпочитаното място за пазаруване и прекарване на свободното време не само в южните квартали на София, а и за града като цяло благодарение на мащаба, нови търговски концепции, голям брой заведения за хранене и увеселителен център.

„Paradise Center ще затвърди тенденцията за увеличаване на потреблението във висококачествени проекти, които могат да предложат разнообразие от магазини, заведения и комфортна среда", казва Росен Генев.

През 2012 г. „Галерия Бургас" и „България мол" увеличиха с близо 70 хил. кв.м търговските площи в молове в България до повече от 627 хил. кв.м.

Всички проекти в строеж в момента, от които три са в София и един в Бургас имат обща отдаваема площ 206 500 кв.м. „Ако бъдат завършени, както е по план  - до края на 2013 г., те ще увеличат възможностите на търговците да се приближат до потребителите и ще подобрят географското покритие на модерната търговия", казва Росен Генев.

Подобренията на градската инфраструктура са друг фактор, който влияе върху решенията за експанзия на веригите хипермаркети. Очаква се новата отсечка на южната дъга на околовръстния път да съсредоточи нови обекти на търговци със спортни стоки, стоки за дома и строителни материали, които продължават да разрастват веригите си. Супермаркетите ще продължат усилията си да увеличат присъствието си в центъра, кварталите, възловите точки на обществения транспорт както и около новите спирки на метрото.
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Полски гигант инвестира в България

DarikFinance.bg, 17.12.2012 13:57 (последна актуализация 17.12.2012 14:16) 

Свързани материали 

Дубай надува нов имотен балон
Добрев: приватизацията е единственото спасение за ВМЗ
6 000 австрийски пенсионери завладяват Поморие
Полският производител на строителни компоненти от пластмаса Gamrat е решил да разшири дейността си в чужбина чрез покупката на българската компания за тръбни системи Devorex, съобщава European Plastics News.

 Gamrat е подписал предварителен договор за придобиване на 90% дял в Devorex. Българската компания е базирана в Пловдив, като стойността на сделката е 7.76 млн. евро. Полското дружество предвижда в по-късен момент да придобие 100% от капитала на пловдивския производител на пластмасови профили.

 Devorex е основана през 2004 г. и произвежда широка гама от PVC продукти, сред които са водоотводни системи, водни и канализационни тръби. Основните му клиенти са местни вериги от магазини за водопроводни части и DIY.

 По-рано тази година, Devorex откри нов завод за производство на корнизи, склад, лаборатория и офиси на площ от 20 000 кв. метра в Пловдив. Фирмата е водещ доставчик в България и Румъния и изнася продукцията си за повече от 20 страни в Европа, Африка и Азия.

 От Gamrat смятат, че сделката ще доведе до значително разрастване на бизнеса им, отчасти благодарение на по-ниската цена на труда в България.
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Българска компания с енергийни проекти за 1 млн. лв. в Босна и Херцеговина

DarikFinance.bg, 18.12.2012 11:26 (последна актуализация 18.12.2012 11:28) 

Свързани материали 

АЕЦ Козлодуй е сред най-добрите централи в света
Българският енергиен пазар не функционира
Бъдещето е във вятърната енергия
За първи път българска компания стъпва на енергийния пазар в Босна и Херцеговина, като се очаква да изпълни проекти за над 1 милион лева до края на 2013 г. Това съобщават от Централна енергоремонтна база, които са изпълнител на проектите.
Първата поръчка към българската фирма е технически преглед и ремонт на генератор в една от най-големите топлоелектрически централи в Босна и Херцеговина - ТЕЦ Какан (TEC Kakanj). Проектът е възложен на ЦЕРБ от най-голямата енергийна компания в Босна и Херцеговина, Elektroprivreda BiH след провеждане на търг. Българското предприятие спечели конкурса в надпревара с още няколко компании, сред които световното име в бранша - хърватския концерн KONČAR Zagreb.
ТЕЦ Какан (TEC Kakanj)  захранва с електричество столицата Сараево (над 400 000 жители), и с парно град Какан (56 000 жители) и населените места около него. Генераторът, който ще бъде ремонтиран, е произведен преди 45 години, с капацитет 100 MW и тежи над 100 тона. Той ще бъде вдигнат с кран и разглобен на части. Всяка част ще премине през технически преглед и ако се налага, ще бъде извършена рехабилитация. Цялата процедура ще бъде изпълнена в продължение на 2 месеца.
Богатият опит в подобни ремонти е един от критериите, по които българската енергоремонтна база е избрана да изпълни проекта. Предприятието поддържа генератори на гръцките ТЕЦ-ове на о-в Родос, о-в Лесбос и о-в Крит.  От компанията отбелязват, че все по-често български фирми печелят търгове за енергийна профилактика и ремонт на съседни държави. 
ЦЕРБ е най-голямото българско предприятие за диагностика, ремонт и поддръжка на електрически машини и съоръжения. У нас работи по проекти на НЕК ЕАД, ЕСО, Е.ОН, ЧЕЗ Разпределение, Мини Марица Изток ЕАД, Лукойл, БДЖ.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-12-18&article=435106

Родни компании ще строят пътища в Йемен
Български фирми могат да станат подизпълнители в инфраструктурни проекти в Йемен като пътни съоръжения, язовири, напоителни системи и др. Български компании ще проучат и възможностите за участие в модернизацията на йеменски електроцентрали. Това стана ясно след първото заседание на Междуправителствената българо-йеменска комисия за икономическо сътрудничество, проведено в Сана. На него участваха зам.-министърът на икономиката Иво Маринов и йеменският зам.-министър на промишлеността и търговията Мухсен Ал-Некиб.
България ще може да си доставя втечнен газ от Йемен. Възможността за това ще бъде обсъдена между "Булгаргаз" и йеменската дyржавна компания "Yemen LNG". Потенциалните варианти са страната ни да получава втечнения газ през гръцки и турски LNG терминали, до които синьото гориво да се доставя с танкери. За да стане възможна обаче доставката до българската територия, ще трябва да заработи поне една от планираните междусистемни газови връзки с Гърция или Турция. Участниците в междуправителствената комисия установиха, че сътрудничеството между двете страни може да се разшири чрез доставка на български лекарства, машини, селскостопанска продукция и оборудване, консерви, торове и др.
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Цената на тока за бита от юли догодина може да падне с 1% заради поевтиняването на газа от януари с 9,8%. Това прогнозира председателят на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР) Ангел Семерджиев вчера.

Причина за намалението е, че газът е основен ресурс на топлофикациите, които произвеждат и електрическа енергия. Всеки потребител на тока плаща т.нар. кафява добавка към цената, в която влизат парите за когенерации - тока от топлофикации, който е сред най-скъпите в страната. Според последния доклад на ДКЕВР, публикуван в края на миналата седмица, електроенергията от тези дружества поевтинява с между 6,18% и 9% от януари. Самото намаление обаче ще се трансформира в поевтиняване от 1% в битовите сметки.

Най-скъпа остава електроенергията от "Топлофикация София", "Топлофикация Казанлък" и "Топлофикация Плевен" (виж таблицата). 
Парното и топлата вода също ще са с нови цени. Според първоначалните изчисления на ДКЕВР те ще паднат от януари с между 2,6% и 7,18% в по-големите топлофикационни дружества.

Според изчисленията на Семерджиев заради намалението на цената на газа клиентите на столичното парно ще получат по-малки сметки за първия месец на годината в сравнение с тези през януари 2012 г.

Числата обаче показват, че трябва да очакваме с 4% по-скъпо парно, защото цената му беше увеличена на два пъти през април и юли тази година, така че ръстът през годината няма да се компенсира от предстоящото намаление.
Председателят на енергийния регулатор коментира още, че не вижда проблем топлофикациите да прогнозират успешно нуждите си от газ с голям срок напред, защото имат достатъчно опит.

От дружествата внесоха преди седмица жалба в регулатора заради готвено според тях скрито поскъпване на газа. Според новите общи условия на "Булгаргаз" те трябва да плащат неустойки, ако ползват с 20% по-малко количество газ от заявеното, или с 5% повече. 

В новите условия е записано също така газът да се плаща авансово, което според централите е невъзможно. Държавната "Булгаргаз" в крайна сметка предложи предварителното плащане да бъде отложено с три месеца, но според топлофикациите това не решава проблемите им.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1679828
Дават над 1,73 милиона лева за проекти по програма „Рибарство"

Три от предложенията са по мярка 1.3 „Инвестиции на борда на риболовните кораби и селективност" от Оперативната програма за развитие на сектор „Рибарство" (ОПРСР). Те получават общо 27 302 лв, съобщават от Министерството на земеделието и храните.

Други четири проекта по мярка 2.1 „Производствени инвестиции в аквакултурата" са финансирани с 1 545 209 лв. Една фирма е подкрепена със 165 541 лв. за нарязване на кораб за скрап. Субсидията е по Мярка 1.1 „Публична помощ за постоянно прекратяване на риболовни дейности". И трите мерки се финансират от Европейския фонд за „Рибарство" (ЕФР).

Инвестиционните предложения по Мярка 1.3 са за ремонт на риболовни кораби и закупуване на оборудване, радионавигационни апаратури и системи за пожарогасене. Субсидията покрива до 40% от целия размер на одобрената инвестиция, от които 75% са европейски средства и 25% - доплащане от държавния бюджет.

По Мярка 2.1 бе изплатена безвъзмездна финансова помощ в размер на 88 104 лв. за оборудване и увеличаване на капацитета на мидена ферма. С 33 228 лв. ще бъде модернизирано рибовъдно стопанство. Друг бенефициент ще обнови садкова база за отглеждане на пъстърва в язовир Доспат. Фирмата инвестира в закупуването на нови пластмасови садки, покривни мрежи за защита от хищни птици, сервизни плавателни съдове, машина за пране на мрежи и система за радарно наблюдение на садките. Изплатената сума по този проект е 1 236 017 лв. С пари по Мярка 2.1 е подпомогнат и проект за отглеждане на риба в рециркулационни води в с. Баня, гр. Панагюрище. За целта са изплатени 187 860 лв. Одобрената субсидия по тази мярка покрива до 60 % от целия размер на инвестицията, от които 75% са европейски средства и 25% - доплащане от държавния бюджет.

Със 165 541 лв. по Мярка 1.1 "Публична помощ за постоянно прекратяване на риболовни дейности" от ОПРСР ще бъде подпомогнат бенефициент за нарязване на риболовен кораб за скрап. Риболовният кораб „БЧ 5159" е с дължина 21.14 м. и тонаж 34.03 БТ. Безвъзмездната помощ по Мярка 1.1 покрива до 100 % от размера на изчислените премии. От тях 85% са европейски и 15% държавни 
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http://money.bg/news/id_1719279576

"БНБ: Очакваме кредитирането на фирмите да расте", четем на първа страница на в. "Класа"
Очаква се до края на март 2013 г. да има нарастване при кредитите за фирмите, докато заемите за домакинствата ще продължат да спадат, запазвайки текущите темпове (т.е. с 1-2% на годишна база). Това се казва в обстоен анализ на БНБ за финансовите процеси в страната. През четвъртото тримесечие на 2012 г. и първото тримесечие на 2013 г. предвижданията са за бавно понижение на лихвите по кредитите за граждани и бизнеса в съответствие с прогнозираното понижение на доходността от депозитите.

От БНБ обясняват, че основна причина за тази прогноза е инвестиционната активност на предприятията през второто тримесечие на 2012 г., която вече е повлияла върху нарастването на кредитирането. През третото тримесечие обаче заради влошените очаквания за състоянието на бизнеса и по-слабото търсене на заемни средства, кредитирането започна да се забавя.

Спадът на кредитите на граждани от банките продължи да е следствие от несигурността на домакинствата за бъдещите им доходи, тъй като ситуацията на пазара на труда остава неблагоприятна, се констатира в документа.
Прочети още от в. "Класа"   www.klassa.bg
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http://www.segabg.com/article.php?id=629452              ТАНЯ ПЕТРОВА

НАП привиква фирми и граждани заради проблеми около старите дългове

Данъчната администрация е изпратила 230 000 разяснителни писма заради въвеждането на новия ред за удържане на публични задължения
Национална агенция по приходите е започнала да привиква фирми и самоосигуряващи се лица заради натрупани стари дългове и въвеждането на нови правила за покриването им от 1 януари. След Нова година с тръгването на единната сметка данъчните ще имат право да пренасочват новопостъпили плащания за данъци и осигуровки към по-стари по дата задължения. Това може да създаде сериозни проблеми около плащането и възстановяването на ДДС и хаос в приходите на здравната каса и НОИ, защото пари за осигуровки ще могат да се прехвърлят за неплатени стари данъци. 
230 000 разяснителни писма около новия ред е изпратила данъчната администрация до момента. Подробна информация е изпратена до всички регистрирани по ДДС фирми заради опасността от възникване на проблеми с платено ДДС, пренасочено от данъчните за покриване на други по-стари задължения. Така може да бъде възпрепятствано и възстановяването на ДДС на крайния купувач. Писма са изпратени и до част от самоосигуряващите се лица заради погрешно попълвани платежни нареждания. Голяма част от тях продължават да превеждат публичните си задължения по БУЛСТАТ, вместо по ЕГН.
Наред с разясняването на новите правила в малкото работни дни НАП трябва да изчисти и съществуващи технически грешки в регистрите на задълженията. Както "Сега" писа, заради объркани кодове при превеждането на сумите регистрите на НАП отчитат някои задължения, които са били платени, като непреведени. Приходната агенция вече привика в офисите си 5000 компании с открити най-сериозни разминавания. За да се избегнат такива проблеми, от НАП призоваха гражданите да се възползват от услугата за електронна проверка на задълженията, предоставяна срещу ПИК или електронен подпис на портала на данъчните за електронни услуги https://inetdec.nra.bg. Въпреки техническите трудности и сериозния залог Народното събрание не предвиди преходен срок при приемането на новите текстове и така данъчни и фирми ще трябва да изчистват проблемите в дните около празниците.
Междувременно "Синята коалиция" в парламента вече започна да събира подписка за сезирането на Конституционния съд за противоконституционност на новите текстове, като искането вече е подкрепено и от депутати от други опозиционни групи. "Рискът, особено за евентуални проблеми с ДДС, е голям. Оптимисти сме, че ще съберем нужните 48 подписа за сезирането на съда, но няма яснота кога ще има действащ Конституционен съд", коментира депутатът Мартин Димитров.
ОБЛЕКЧЕНИЯ
Нови облекчения за фирмите при плащане на ДДС въвежда Европейската комисия от 1 януари 2013 г. С промени в директивата за фактуриране на ДДС електронните фактури ще бъдат приравнени с фактурите на хартиен носител. Очакваният ефект е тази мярка да спести на бизнеса до 18 млрд. евро административни разходи. Допълнителни облекчения са предвидени и за малките фирми с оборот под 2 млн. евро на година. Занапред те ще могат да превеждат дължимото ДДС след достигането на стоката и услугата до крайния купувач. 
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-12-18&article=435101

Бизнесът: Кабинетът не се справя с кризата

Половината фирми са крайни песимисти за 2013 г.

Почти 80% от бизнеса определят действията на правителството през 2012 г. за преодоляване на негативните ефекти от икономическата криза като "по-скоро неуспешни". Това показват резултатите от традиционната годишна анкета на БСК сред членовете на камарата. Проучването е проведено сред 500 мениджъри и собственици на компании в периода 1-10 декември. 12% от анкетираните се затрудняват да преценят резултатите от работата на кабинета, а едва 9% дават положителна оценка за антикризисната политика на правителството.
Почти половината (46%) от фирмите в България твърдят, че икономическото им състояние се е влошило през изтичащата година, 33% са успели да запазят показателите от предходната година, а 16% отчитат подобрение на показателите. Най-негативно кризата се е отразила на продажбите (61% от фирмите отчитат спад), следвани от инвестициите (51%), обемите на производството (49%) и работните места (47%), сочи анкетата.
Според 75% от представителите на бизнеса икономическата среда в България се е влошила през 2012 г., за 21% е останала без промяна, а едва 2% са на мнение, че има подобрение. Почти половината анкетирани остават крайни песимисти за развитието на икономическите процеси през 2013 г. и предвиждат задълбочаване на кризата. Една трета от запитаните не очакват промяна, а 16% се надяват на успокояване на тенденциите. Данните обаче са обнадеждаващи спрямо 2011 г., когато 71% смятаха, че кризата ще се задълбочи. 
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http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2012/12/16/1970106_vnosen_risk_no_i_slaba_biznes_sreda/            Стефан Антонов 
16 дек 2012, 17:55, 1570 прочитания 

Вносен риск, но и слаба бизнес среда

МВФ вижда нужда от още реформи, за да расте по-бързо българската икономика

Качествената журналистика е въпрос на принципи, професионализъм, но и средства. Ако искате да подкрепите стандартите на "Капитал", може да го направите тук. Благодарим.



Бизнес средата в България е слаба; здравната каса се оказа с преизпълнен бюджет; Лондон и Пекин са изправени пред търговска война

17 дек 2012 

Чуждите инвестиции отново се забавят
Свиването е с по-малки темпове спрямо предходния месец, общата тенденция остава възходяща

16 дек 2012 

Симфония за стабилност и пет риска
В добрия сценарий растежът на българската икономика ще е минимален, но и опасностите пред него не са големи

Повечето анализатори са оптимисти, че догодина световната икономика ще има ръст. Но той е по-анемичен, неравномерен и несигурен, отколкото ни се иска

14 дек 2012 

България изостава в почти всички международни класации
Страната е в долната една трета на подреждането по условия за правене на бизнес в ЕС

Основните рискове пред българската икономика продължават да са външни, но в бизнес средата има слабости, които едновременно пречат на растежа и увеличават уязвимостта при международни трусове.
Това накратко е заключението на Международния валутен фонд (МВФ 

) в последния обширен доклад за България. Подобен анализ се публикува веднъж годишно, няколко месеца след приключване на есенните срещи на фонда с български държавни и неправителствени институции.
И докато на външната среда не можем да влияем, то решението на проблеми като премахване на възможността да се обявява несъстоятелност със задна дата и по-ускорено усвояване на еврофондовете зависят от българските държавници. Според фонда по този начин ще се изградят два силни буфера: единият ще увеличи сигурността за частния сектор, а другият ще компенсира ниското равнище на корпоративни инвестиции в страната.
Прогнозата на МВФ 

за следващата година е икономиката да расте анемично - с 1 до 1.5% от БВП. Най-големият потенциален риск продължава да е нестабилността на еврозоната. Към него анализаторите добавят и скъпия петрол. Средносрочната прогноза на МВФ 

Ролята на държавата
В ситуация като тази на България - когато растежът на икономиката е под потенциалния, по-ефективно е правителството да остави средства на частния сектор, като облекчи тежестта на преките данъци. Мерки, при които държавата използва преразпределителната си роля и излива средства в отделни области, имат по-ограничен ефект, твърдят анализаторите от фонда.
Докладът цитира иконометрично изследване на МВФ 

, според което, ако държавата повиши събираемостта на косвените данъци – главно от ДДС (включително и като свие дела на сивата икономика), ще събере достатъчно приходи, с които да си позволи допълнително облекчаване на преките данъци. Твърдението съвпада и с повечето коментари на българските икономисти, според които обаче по-удачно е понижаването на осигурителната тежест. Това ще помогне на бизнеса и ще го направи по-конкурентоспособен. През 2010 г. обаче опитът за понижаване на осигурителната тежест не сработи.
Все пак от МВФ 

посочват, че най-голям ефект от държавните разходи има, когато се насочват за инвестиции в инфраструктура и за мерки на пазара на труда. Дори и в този случай обаче бюджетната дисциплина трябва да се запази и правителството да внимава с дефицитите, които реализира. Като упрек от МВФ 

посочват, че през 2013 г. бюджетното салдо ще е на същото равнище като през тази година (планиран дефицит от 1.1 млрд. лв.), което е забавяне на фискалната консолидация. Това не създава непосредствени опасности, защото България има пространство за маневриране. Проблемът е, че то не се използва за провеждане на реформи. Затова и в дългосрочен план на икономиката ще продължават да тежат проблеми като застаряващо население и ниска квалификация на работната ръка. Последното пречи за разкриването на предприятия, които да произвеждат продукция с висока добавена стойност. Липсата на квалифицирани кадри е проблем, за който бизнесът говори отдавна. Традиционната годишна анкета на Българската стопанска камара (БСК) сред нейните членове показва, че най-често работодателите страдат от липса на строго профилирани специалисти (44%), ръководен персонал (28%) и изпълнителски състав (21%). Сравнително по-рядко се усеща липсата на административен персонал (16%), а "гладът" за общи работници е едва 9%.
От фонда предупреждават още, че нормативното повишаване на осигурителните прагове може да повиши цената на нископлатения труд, без това да е съпроводено с по-висока производителност.
Финансовият сектор
Другото поле, към което трябва да се насочи внимание според МВФ 

, са проблемните кредити в банковия сектор. Според експертите системата остава стабилна и ликвидна, със значителни буфери, но има и поводи за внимание. "Банките трябва да се окуражават да разрешават въпроса с некачествените активи, а провизирането да остане консервативно. Бдителността на надзора и изпреварващите мерки, както и по-силни предпазни механизми са приоритети в сегашната среда", се посочва в съобщението на МВФ 

 Като мярка с изключителна важност фондът препоръчва на държавата да премахне възможностите за обявяване на несъстоятелност със задна дата.
Предупрежденията на фонда остават принципни. Успоредно с тях се изтъква, че растежът на депозитите помага за поддържането на висока ликвидност в банковия сектор. А и няма доказателство, че банките са под натиск от чуждестранните си централи заради свиването на експозициите им към Източна Европа.
"Отново се мисли как да се реализират печалби. Интересът към източноевропейските пазари също се завръща, лихвите падат и капиталовите потоци се преобръщат", е мнението на Кристофор Павлов, главен икономист на "Уникредит Булбанк". Той допълва, че от първите 9 месеца на годината по финансовата сметка има положително салдо в размер на 3% от БВП, и то само за деветмесечието, като през миналата година за същия период имаше дефицит в същия размер. "Това означава, че ще имаме по-благоприятни условия за кредитиране, а това ще е полезно за корпоративния сектор, защото има висока задлъжнялост и по-лесно ще се предоговарят стари кредити", твърди Павлов.
А и анкетата на БСК показва, че бизнесът все повече разчита на банковото кредитиране и все по-малко на еврофондовете.
Опасно ли е бездействието
Подобно на докладите на Европейската комисия в този на МВФ 

също се обръща внимание на трупащите се дисбаланси в българската икономика. Най-негативният от тях е застаряването на населението. То в комбинация с липсата на ефективна пенсионна реформа ще притиска всяко следващо правителство да увеличава бюджетните разходи. Ако това се случва чрез по-високи данъци (особено преки), ефектът ще е силно негативен. Все пак от фонда отчитат, че предприетите през последните години реформи в публичната администрация и държавната пенсионна система са допринесли за по-устойчиви публични финанси в дългосрочен план.
Въпреки това са нужни повече реформи, които да повишат производителността, перспективите за растеж и за създаване на работни места. "Образованието и здравеопазването са секторите, за които трябва да се помисли много сериозно как да се развият. Международните сравнения показват все по-голяма неграмотност и непригодност към търсенето на бизнеса. Здравеопазването също влошава качеството си, независимо от доставките на нова апаратура в болниците", твърди макроикономистът Петър Чобанов.
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Как ще се прилага облагането на дохода от лихви по срочни депозити от 2013 г.

Автор: Десислава Николова, Моите Пари

Промените в Закона за данъците върху доходите на физическите лица, които бяха приети на второ четене предизвикаха редица въпроси в широката общественост. Получаваме редица запитвания на ден от хора, които имат сключени договори за депозити за това как банката ще изчислява върху какъв доход да начисли данъка, как се определя данъчната основа при вече сключени договори и дали изобщо те ще бъдат обект на данъчно облагане.

Във връзка с всичките тези неясноти и при липсата на детайлна наредба от НАП, се опитахме да изтълкуваме текстовете на приетия закон, и се допитахме до редица експерти - банкови служители, счетоводители и други.

Кои са данъчно задължени субекти и какъв ще е размерът на данъка?

Подлежат на облагане депозитните сметки на физически лица, лицата със свободни професии, адвокати, нотариуси, ЧСИ и пр. Не подлежат на данъчно облагане депозитните сметки на еднолични търговци.

Размерът на данъчната ставка е 10% от получения доход от депозит.

Доходът от кои депозити ще бъдат облагани?

За да бъде обложен депозита, то той трябва да е сключен за определен срок и вложителя да получава възнаграждение за това под формата на лихва. Това означава, че няма да бъдат обложени с данък доходите от лихви по безсрочни спестовни сметки, разплащателни сметки и детски депозити. Последните се считат за депозити, без определен срок, тъй като при тях падежната дата съвпада с датата на навършване на пълнолетие на титуляра. Реално всеки един такъв депозит е с различен срок, поради което се считат за безсрочни.

Дължи ли се данък върху дохода от лихви по вече сключени договори за депозити с падеж през 2013?

Това се оказва най-обсъждания и неясен казус. В тази дискусия е важно да се изяснят два основни момента - начисляване на лихвата от банката и получаване на тази лихва. Задължението на практика възниква в момента на придобиване на дохода от лихви, а не в момента на начисляването им. Отговорът тук е „Да", дохода от лихви по вече сключени договори ще бъдат облагани през 2013 година. 

Тъй като съществуват доста видове депозити, които ще бъдат обект на данъчно облагане и в същото време са с различен начин на изплащане на лихвата ще разгледаме основните разновидности.

Как се изчислява данъкът при различните разновидности на депозитите?

Депозит с авансово изплащане на лихвата

Текстовете на закона тук са повече от ясни. При авансово изплащане на дохода от лихви, същият се счита за придобит на датата на падежа на депозита или на датата на предсрочното му прекратяване. Въпреки, че лихвата се получава при откриването на депозита, то счетоводно банката начислява лихви и след този период. Така вече сключени авансови договори ще бъдат обложени с данък при източника, в случай че падежната дата е през 2013 г. За разлика от останалите депозити, данъка тук ще се събере от главницата на депозита на падежната датата.

Депозит с изплащане на лихвата на падеж

Това е възможно най-лесния начин за установяване размера на данъка. При тези депозити дохода се получава, а съответно данъка се удържа след изтичане срока на депозита. При вече сключени договори с падежна дата след 01.01.2013 г. данък по тези депозити се дължи и се спазва горепосочения принцип.

Депозит с получаване на лихвата в края на определен период (1, 2, 3, 6, 12 месеца и т.н.)

При договорите с периодично изплащане на лихвата отново се спазва основния принцип в данъчните закони с данък да се облага доход в момента на неговото получаване. Реално банката ще удържа сумата на данъка в месеца, в който е получен дохода от лихвата. При договори, които вече са сключени през 2012 г. или по-рано с този тип олихвяване данък се начислява върху лихвата получена след 01.01.2013 г.

Данъкът върху дохода от лихви по срочни депозити ще се отрази негативно най-вече на дългосрочните депозити, сключени преди влизане на закона в сила. Именно при тях доходът е най-висок като размер. От там следва и удържаната сума под формата на данък да е висока. Възможно е да има промени в тълкуванието при излизане на наредбата за прилагане на закона.

Като заключение позицията на екипа на Моите Пари е, че за всички срочни депозити сключени преди 31.12.2012, най-справедливо би било да се облагат само тази част от лихвата, която е начислена за периода след 1.1.2013 до изтичането на всеки срочен депозит. Например, ако на 1 юли 2012 е бил сключен едно годишен депозит до 30.06.2013, на стойност 10,000 лв. и лихвата за 12-те месеца е 600 лв., то следва с данък да се обложат само 300 лв. от тази лихва отнасящи се само за периода от шест месеца след 1.1.2013Ние от МОИТЕ ПАРИ ще продължим да следим темата с интерес и да информираме читателите за точното тълкувание и текст на наредбата на НАП веднага щом бъде публикувана.

==============================
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3500 без договори през 2012 г.

Тази година трудовите и данъчните инспектори са хванали по-малко работници без договори. Ако през 2011 г. те са били 5800, то за 11-те месеца на 2012 г. са 3500. Солените глоби, които тръгват от 1500 лв. за всеки отделен случай, действат възпиращо на работодателите да взимат работници на черно. Намаляват случаите и на фиктивни договори на 4-часов работен ден, въпреки че работниците се трудят по 8 и повече часа. Те се установяват най-вече там, където има сезонна заетост и работодатели се надяват, че за 3-4 месеца работа през лятото няма да бъдат проверени. Това нарушение с цел спестяване на разходи за осигуровки беше на мода преди 2 г.  Продължава обаче масово да се крият реалните заплати, а по документи да се декларират по-ниски суми, като остатъкът се дава на ръка, казват трудовите инспектори. Те обаче рядко използват законовата възможност от 2010 г. да оформят нови трудови договори с по-висока заплата. Причината е, че по време на проверките им в редки изключения работници признават истинските си възнаграждения. Не толкова от страх, а защото знаят, че трябва да платят данъци и осигуровки върху скритите доходи, казват от Главната инспекция по труда. 
Мила Кисьова
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Песимизъм за 2013 г. лъха от годишната бизнес анкета на БСК

Според 75% от представителите на бизнеса икономическата среда в България се е влошила през 2012 г. спрямо предходната година, за 21% е останала без промяна, а едва 2% са на мнение, че има подобрение.

Това показват резултатите от традиционната годишна анкета на Българската стопаонска камара сред своите членовете „2012 г. през погледа на бизнеса", представени на пресконференция Проучването, което бе проведено сред над 500 мениджъри и собственици на компании в периода 1-10 декември 2012 г., бе представено днес.

46% от анкетираните споделят, че икономическото състояние на фирмата им се е влошило през изтичащата година, 33% са успели да запазят показателите от предходната година, а 16% отчитат подобрение на показателите.

Най-негативно икономическата криза се е отразила върху продажбите/оборотите (61% от фирмите, участвали в анкетата, отчитат спад), следвани от инвестициите (51%), обемите на производство (49%) и работните места (47%).

79% от участниците в анкетата определят действията на правителството през 2012 г. за преодоляване на негативните ефекти от икономическата криза като „по-скоро неуспешни", 12% се затрудняват да преценят, а едва 9% дават положителна оценка за антикризисната политика.

Почти половината анкетирани остават крайни песимисти за развитието на икономическите процеси през следващата 2013 г. и предвиждат допълнително задълбочаване на кризата, 30% не очакват промяна, а 16% се надяват на успокояване на тенденциите. Данните са почти напълно съпоставими с тези от 2010 г. и в известна степен обнадеждаващи спрямо 2011 г., когато цели 71% смятаха, че кризата ще се задълбочи, а други 9% не очакваха промяна.

През 2012 година с 16 на сто нараства делът на фирмите, ползвали банкови кредити - през 2011 г. 63% са декларирали, че имат кредити, а през 2012 г. - 79%. В същото време, все повече са фирмите, които успяват навреме да изплащат задълженията си към банките (49%). Със 7 на сто намаляват и преструктурираните кредити - от 25% през 2011 г. на 18% през 2012 г. През последните три години фирмите, които не успяват да изплащат навреме кредитите си, са 11-12%.

Очевидно, бизнесът все повече разчита на банковото кредитиране и все по-малко на еврофондовете, тъй като 65% от анкетираните не планират да кандидатстват с европроекти през 2013 г., 26% имат такова намерение, а 9% още не са решили.

Най-честата причина за отказ от кандидатстване с проекти е липсата на ресурс за авансово финансиране (39%). Сред водещите причини за отказ от евросредства са и тежките процедури по кандидатстване, управление и отчитане на проектите (15%), както и съмненията в обективността на оценяването на проектните предложения (14%). По 7% от анкетираните посочват като аргумент липсата на квалифициран човешки ресурс за разработка и управление на проекти, както и факта, че все още не са приключили работата си по настоящ проект. Все още твърде висок (18%) остава процентът на предприемачите, които твърдят, че не разполагат с достатъчно информация за възможностите за кандидатстване, което по-скоро се дължи на недостатъчна активност от страна на самите кандидати за еврофинансиране.

По отношение на бизнес плановете за 2013 г. най-сериозна активност (49%) фирмите планират по отношение развитието на нови продукти/услуги и нови пазари, а 35% от анкетираните възнамеряват да увеличат обема на производството си. Притеснително нисък (9%) е процентът на фирмите, възнамеряващи да инвестират в иновации, особено в контекста на желанието за развитие на нови пазари и продукти. Всеки пети предприемач има намерение да инвестира в развитие на човешките си ресурси, а 12% планират увеличение на работните места. Повече от половината анкетирани (65-67%), обаче, се въздържат да правят подобни планове а 21% дори смятат да намалят броя на заетите. По аналогичен начин стои и въпросът с възнагражденията на персонала - 53% ще ги задържат на настоящото ниво, 23% - ще ги увеличат, 12% смятат да намалят работните заплати, а 9% още не са решили.

По отношение на работната сила най-често работодателите страдат от липса на строго профилирани специалисти (44%), ръководен персонал (28%) и изпълнителски състав (21%). Сравнително по-рядко се усеща липсата на административен персонал (16%), а „гладът" за общи работници е едва 9%. Това за пореден път показва, че работодателите насочват вниманието си приоритетно към високо квалифицираните кадри, за сметка на тези с ниско образование. Спрямо предходните години впечатление прави нарастването на търсещите ръководни кадри (по 21% през 2010 и 2011 г., и 28% през 2012 г.), което се предопределя от бизнес намеренията за идния период и необходимостта от мениджъри с необходимите компетенции да изведат фирмите напред.

Най-често срещаните дефицити у работната сила работодателите откриват по отношение на професионалните умения и компетенции (16%), а на второ място се нарежда технологичната и организационна дисциплина (15%). Липсата на креативност/иновативност (13%) и технически/технологични компетенции (10%) са сред вероятните пречки пред развитието на дейности и продукти с висока добавена стойност - един от ключовите проблеми пред конкурентоспособността на българската икономика. Сравнително по-рядко (8-9%) работодателите наблюдават у своите работници проблеми по отношение на способността за работа в екип, комуникационните умения, езиковите компетенции, мениджърските/лидерските умения и адаптивността. Най-малко (4%) са случаите, когато у работниците липсва желание за професионално или кариерно развитие и израстване.

Повече от половината анкетирани отчитат ръст на престъпността, корупцията, сивата икономика и административния натиск:

- Спрямо предходните години най-благоприятни оценки получава нивото на престъпност - 6 пункта по-малко са анкетираните, които смятат, че тя е нараснала (50% - 2011 г., 44%- 2012 г.). Според 23% от анкетираните престъпността е запазила нивото си (при 28% дали същия отговор през 2011 г. и 35% - през 2010 г.).

- Оценките за сивата икономика остават константни спрямо 2011 г. - и тогава, и сега 21% от анкетираните са смятали, че тя е запазила нивото си, а 56% - че е нараснала.

- Най-неблагоприятна е оценката за нивото на корупция. 54% от анкетираните смятат, че то е нараснало спрямо предходната година, а през 2011 г. такава е била оценката на 51%. В същото време, едва 2% от участниците в анкетата смятат, че корупцията през тази година е намаляла, докато през 2011 г. такова е било мнението на 13%. И през 2011 г., и през 2012 г. всеки трети от анкетираните е отчел, че няма промяна в нивото на корупция.

- По отношение на административния натиск се наблюдава баланс между оценките през 2011 и 2012 г. Запазва се процентът (18%) на отговорилите, че не е настъпила промяна, с четири пункта (от 9 на 5%) по-малко са отговорилите, че административният натиск е намалял, а с два пункта (от 67 на 65%) намаляват анкетираните, които смятат, има ръст.

Сред институциите традиционно най-високи оценки получават данъчната администрация (40%) и местната власт (35%), следвани от президентската институция (27%). На другия полюс остават съдебната власт - с 68% неодобрение и едва 2% одобрение, парламентът - с 63% неодобрение и 7% одобрение, и изпълнителната власт - с 60% неодобрение и 14% одобрение. Сред институциите с най-ниски нива на одобрение (7%) могат да бъдат причислени и евродепутатите, но при тях е и най-висок процентът (63%) на отговорилите „не мога да преценя". Това показва, че все още липсва достатъчно информация относно дейността на българските представители в Европейския парламент, което възпрепятства формирането на оценка.
=================================================
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Експерт: Не купувайте храна онлайн

Д-р Тасева Снимка: Нова телевизия 

Не купувайте хранителни стоки по интернет, поне докато не бъде съставен регистър на обектите, които са годни за производство и доставка. Този съвет отправи в ефира на Нова телевизия д-р Венцеслава Тасева, заместник изпълнителен директор на Агенцията за безопасност на храните.
Правилата за продажба на храни онлайн ще бъдат уточнени съвсем скоро, посочи Тасева. Те са заложени и в закона за храните.
„Трябва да се знае къде се произвежда и пакетира храната и как се транспортира. Затова поръчки ще се приемат само на сайтове на проверени заведения", поясни експертът.
От всички взети досега проби за откриване на ГМО в хранителни продукти няма нито една положителна, обяви заместник изпълнителният директор на Агенцията за безопасност на храните.

Междувременно масовите проверки по магазините, които предлагат храна за празничната ни трапеза, продължават.
„От началото на декември досега са бракувани над 3 тона храни", съобщи още д-р Тасева.
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