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http://www.bcci.bg/news/4939

Осма среща на Клуба на смесените и чуждестранни палати в България
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В БТПП се проведе Осма среща на Клуба на смесените и чуждестранни палати. Срещата бе водена от председателя на БТПП, г-н Цветан Симеонов, който сподели, че БТПП изпраща като цяло една успешна година. Представeна беше безплатна нова услуга на БТПП стартирала преди десет дни от г-жа Беата Папазова, съветник Европейска  интеграция и  проекти в БТПП. Услугата се изпълнява по Проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й”. Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз. Целта на услугата е да даде безплатна информация на заинтересованите, предоставяна от най-добрите специалисти. Консултациите са писмени като до момента са получени около 40 запитвания получили отговор.

Повече информация може да се намери на: www.vsa.bcci.bg
Олга Чугунска, експерт икономист в Отдел икономически анализи и политика в БТПП представи проучване на бизнес климата за 2013г., изготвено по линия на  Европалати със съдействието на БТПП. В проучването са участвали повече от 630 фирми. Резултатите показват, че оптимизмът в очакванията на бизнеса за 2013г. намалява.

Повече информация можете да намерите тук: http://www.bcci.bg/news/4805
Тук обобщените резултати на Европалати на европейско ниво : Economic Survey 2013 
В края на срещата г-н Симеонов сподели, че БТПП ще продължи и през 2013г. да полага усилия за поддържане на връзката между смесените и чуждестранни палати и се надява също така да има нови идеи как да се организира клуба в бъдеще. 

20.12.2012 г. 

======================================

http://www.bcci.bg/news/4938

Годишни награди на Бургаска търговско-промишлена палата
На 19.12.2012 г. за 20-ти пореден път 
Бургаската търговско-промишлена палата връчи традиционните си Годишни награди на фирми, организации и личности с особени постижения и принос към икономиката на региона през годината. Тържественото събитие и последвалия Коледен коктейл уважиха официални лица от държавната власт, дипломати, представители на бизнеса, академичните среди и медиите. 
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В приветственото си слово председателят на Бургаската палата Цанко Иванов благодари на всички, които подкрепиха каузата на Българската търговско-промишлена палата за признаване на правото ѝ да представлява интересите на своите 52 000 членове, работодатели на 650 000 души от светлия сектор на икономиката. Той изтъкна способностите на бургаските предприемачи, умело да се адаптират и да развиват бизнес независимо от трудната икономическа ситуация, като запазват и разширяват пазарите си, коректните си междуфирмени отношения и авторитет. 

 Областният управител Константин Гребенаров благодари на присъстващите за усилията и приноса им за развитието на региона, а кметът на Община Бургас Димитър Николов призова да не се съкращават работни места и предложи съдействие на всеки, който е изправен пред такава дилема.

 Спонсори на мероприятието бяха: „Диамант 99” ООД – Карнобат, „Атлантик” АД – Бургас, „Бизлдинг ЗАХ” ЕООД, „Странджа – МП” ООД – Болярово, Сладкарска верига „Роза” – Бургас, „Винекс Славянци” и Странджа – Шато Росеново. 

 Вижте ТУК отличените със статуетка „Порив” на скулптора Наско Стоянов, дипломи и почетни грамоти.

==================================

http://www.bcci.bg/news/4923
Обсъждане на предложения за усъвършенстване на оперативните програми 
(2014-2020)
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 В БТПП се проведе кръгла маса за обсъждане на предложенията на представителите на бизнеса и науката по усъвършенстването на ОП „Регионално развитие“, ОП „Околна среда“, Програмата за развитие на селските райони за програмен период 2014-2020 г. на ЕС и по отношение на проекта за нова ОП „Наука и образование“. Председателят на БТПП представи виждането на Палатата за нова ОП „Наука и образование“. В тази връзка Палатата подготвя становище с основните параметри на това предложение. БТПП настоява за планиране  на средства и за земеделс ка наука. Това бе изразено през септември в писмо до министър Томислав Дончев и министър Мирослав Найденов, което ще бъде отразено и в обобщеното становище на кръглата маса.

На форума присъства и Емилия Радева – началник-отдел „Иновации“  в министерството на икономиката, енергетиката и туризма, член на Бюрото на Съвета по иновации, която взе отношение във връзка с изграждането на Софийския технопарк, който е включен в оперативна програма „Конкурентноспособност“.

Някои от участващите имаха предложение за 2 технопарка в София.

В рамките на дискусията бяха обсъдени и въпроси относно:

 • как да се опростят процедурите за кандидатстване по посочените оперативни програми; 

• възможността търговските банки  да се включат в оценяването на европроектите, подадени от представителите на  за бизнеса, с оглед ускоряване на времето за извършване на оценката им; 

• създаване на нова оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж” през Програмния период 2014-2020 г.; 

• изпълнителната и от законодателната власт да улеснява и подпомага бизнеса, така че българските фирми да произвеждат, респективно и да изнасят стоки с по-висока добавена стойност; да бъдат формулирани петте области, в които да е насочена основната част от финансирането за иновации

• създаване у нас на единен държавен орган по наука, иновации и технологии у нас. Евентуално към МС да се структурира Държавна агенция за наука, технологии и иновации и фонд към нея, който да обедини Националния иновационен фонд и Фонд „Научни изследвания”. Към бъдещия единен държавен орган, следва да функционира и Междуведомствен обществено-държавен съвет по наука, технологии и иновации.

 С предложения по темите се включиха: Йосиф Аврамов – съпредседател на съвета по иновации при БТПП, проф. Румен Николов – УНБИТ, Деян Иванов-СИСКО България, проф. Методи Теохаров – институт „Пушкаров“, проф. Александър Караманов – БАН, Деница Николова – гл. Директор ГД „Програмиране на регионалното развитие“, Юлия Минева-Милчева – гл.директор на дирекция „Структурни фондове и международни образователни програми“.

 В кръглата маса участваха и членове на БТПП от Съвета на БО и Съвета по иновации, представители на бизнеса, дейци на науката – от БАН, Селскостопанска академия, университети, ФТНС.

===========================================
http://www.ntbg.bg/js/tiny_mce/plugins/ajaxfilemanager/upload/konkurs_NTBG_2.pdf
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 Н А Ц И О Н А Л Н А  Т Ъ Р Г О В С К О - Б А Н К О В А  Г И М Н А З И Я ,

Г Р .  С О Ф И Я                            Обявява

К О Н К У Р С

за изготвяне на проект на тема:

I."Визия за по-добро представяне на БТПП в интернет пространството"    или 

II. „Платформа за младежка заетост”    или
III. „Улесняване на достъпа до услугите на БТПП”    или
IV. Комбинация от предните три теми

УСЛОВИЯ ЗА УЧАСТИЕ:

1. Допуска се неограничен брой участници;

2. Участниците следва да бъдат ученици в  Националната 

търговско-банкова гимназия;

3. Допуска се индивиду
http://www.bcci.bg/news/4923
4. Специална комисия ще оцени проектите и ще класира 3-те най-

добри проекта, които ще бъдат наградени;

ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ПРОЕКТИТЕ:

1. Проектите се представят на електронен носител.

2. Предимство ще представлява ако към описанието на 

проектната идея се представи и визуализация.

3. Максимален обем  – 10  страници  (ограничението  не включва 

визуализацията)

КРИТЕРИИ ЗА ОЦЕНКА:

1. икономически най-изгоден/полезност – 40%;

2. иновативност – 30%;

3. приложимост – 30%;

*При доказана приложимост БТПП си запазва правото с допълнителен 

договор да възложи реализацията, както и да раздаде поощрителни 

награди за проекти, които не са класирани в първите три

СРОК ЗА ПОДАВАНЕ НА ПРОЕКТИТЕ:  - до 30 април 2013 г. 

на адрес: гр. София, бул. “Витоша” № 91, кабинет № 43 (помощник-дирекция)

ОБЯВЯВАНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ КОНКУРСА:

- 15 май 2013 г.Българска търговско-промишлена палата осигурява следните

награди за отделен проект:

1. За класиране на първо място – предметна награда на стойност 600 лв.

2. За класиране на второ място – предметна награда на стойност 420 лв.

3. За класиране на трето място – предметна награда на стойност 360 лв.

ВРЪЧВАНЕ НА НАГРАДИТЕ:  29 май 2013 г.

ЗА ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ

контакти в БТПП: 

Маргарита Дамянова, 

02/8117 477 , 02/988 02 32

M.Damyanova@bcci.bg

Мариана Танчева

02/8117 508 , 02/8117 413,

02/988 34 82

mtancheva@bcci.bg
=====================================..

http://www.bcci.bg/news/4845

На „Произведено в България 2012” БТПП представи новата услуга
 БЕЗПЛАТНА КОНСУЛТАЦИЯ
 Екипът на проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и действия за ограничаването й“, осъществяван от Българската търговско-промишлена палата по оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2007 – 2013,  представи новата услуга
БЕЗПЛАТНА КОНСУЛТАЦИЯ
Бяха раздадени множество информационни брошури по време на годишното Изложение „Произведено в България - 2012” 

 Подробности вижте в приложения ВИДЕОКЛИП: http://www.bcci.bg/news/4845

 Новата информационна услуга е без заплащане и се състои в предоставяне на консултантски услуги в следните области:

 ( Трудовоправни и осигурителни отношения;

( Фирмено поведение, корпоративна социална отговорност, бизнес етика;

( Повишаване адаптивността на работниците;

( Управление на конфликти посредством преговори, посредничество и медиация;

( Приложение на системата GS1.

 Така се изпълняват общите и специфичните цели на проекта - чрез превантивни действия за  ограничаване на неформалната икономика и повишаване на обществената нетърпимост към всички нейни прояви и форми на проявление, да се постига подобряване на адаптивността на заетите лица към предизвикателствата на съвременния пазар на труда в България, като съществен фактор за ограничаване на неформалната икономика, за балансиране на търсенето и предлагането на работна сила и за прилагане на мерки за гъвкава сигурност посредством съвместни действия на социалните партньори.

 Като резултат се подпомагат действията на държавата за превенция и борба с нерегламентираното предлагане на труд, Повишаване адаптивността на работниците и приложение на системата GS1.
==============================
http://www.bcci.bg/news/4915
Награди „Работодател на годината“
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Отличие на церемонията „Работодател на годината“ получиха общо 31 работодатели от цялата страна, разпределени в 10 категории.

 За девети пореден път министърът на труда и социалната политика Тотю Младенов и изпълнителният директор на Агенцията по заетостта (АЗ) Камелия Лозанова връчиха наградите. Събитието беше организирано от Агенцията по заетостта. 

 При откриването министър Младенов отбеляза, че през тази година чрез услугите на агенцията 106 хил. души са намерили работа /което е със 7500 повече спрямо 2011 г./, а близо 52 000 са младежи. Договорено е догодина Агенцията по заетостта да посредничи за намиране на работа над 130 000 безработни. 

 На церемонията присъства и председателят на БТПП Цветан Симеонов. Той разговаря с министър Младенов и Камелия Лозанова, като подчерта, че БТПП изключително високо оценява усилията за насърчаване на заетостта и по-специално възможността младите да намерят реализация.

 За пореден път най-голяма част от победителите в традиционната церемония на Агенцията по заетостта тази година бяха общински администрации. Награди за най-голям брой наети хора чрез бюрото по труда получиха 14 общини. Отличените в частния сектор са предимно в сферата на хотелиерството и ресторантьорството. За да могат повече фирми да намерят място сред наградените, има и друга възможност за подобряване на работата в сферата на заетостта, но тя зависи много от активността на фирмите.

 БТПП счита, че в бъдеще трябва да се обърне внимание на последващ анализ и по-стриктен контрол върху конкретните резултати от работата на наетите лица, особено по обявените програми. Така ще се постигне по-добър ефект и резултат от вложените средства.

 Камелия Лозанова връчи и вътрешноведомствени грамоти за най-успешните бюра /
на I-во място дирекцията в Ловеч, II-ра позиция - за службата в София и на III-то място - в Монтана / и експерти за годината. 

 За повече информация, относно наградените ТУК   http://www.bcci.bg/news/4915

==================================

http://www.bcci.bg/news/4933

Деца, лишени от родителска грижа, получиха подаръци от БТПП
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 С малко коледно тържество децата от Детски дом „Св. Иван Рилски“ – София посрещнаха гостите си от Българска търговско-промишлена палата. Екипът на Детския дом полага грижи за деца от 3 до 7-годишна възраст, които са лишени от родителско внимание. 

 По случай „Рождество Христово“ те получиха дарение от ръководството на БТПП, което беше въз основа на техните нужди. Предметни подаръци зарадваха детските очи, а хранителните продукти, които БТПП закупи, ще им бъдат от първа необходимост. 

 Тези деца се нуждаят от подкрепа и „протегната ръка“ не само по празници, а през цялата година. Ето защо от години Палатата е поела благотворителна инициатива за целогодишното им облекчение.

 Традиция на Палатата е да изпраща децата на летен лагер всяка година, заедно с обслужващия персонал, като поема разходите по екскурзията. 

 БТПП изказва и своята благодарност на дарители, които отделиха парични средства в касичката на фоайето на Палатата. Бяха събрани 550 лева за децата от Детски дом „Св. Иван Рилски“.

 ===========================

http://www.bcci.bg/news/4931

БТПП настоява за повече прозрачност при определяне на цените в енергетиката
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Общественият консултативен съвет към ДКЕВР проведе заседание по въпроси, свързани с образуването на регулираните от ДКЕВР цени с голяма обществена значимост.

Дискутираха се прогнозните цени на природния газ за І–во тримесечие на 2013 г. при продажба от Обществения доставчик на крайните снабдители и на потребители, присъединени към газопреносната мрежа; цените на електрическа и топлинна енергия в резултат на изменение на прогнозните цени на природния газ за І–во тримесечие на 2013 г.; новите условия по договора за доставка на природен газ, предложен от „Булгаргаз” ЕАД;

 Позицията на Палатата може да видите :  http://www.bcci.bg/resources/files/iz896-3.PDF
 ================================
http://www.bcci.bg/news/4891

http://novini.dir.bg/news.php?id=12591953

http://www.livebiz.bg/ikonomika/s/1574135859

 Автор: Станислав Кацарски | Източник: LiveBiz

Резултати от анкетно проучване на БТПП за условията за бизнес и инвестиции
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 БТПП проведе за втори път анкетно допитване сред членовете на Палатата в периода 12-16 ноември 2012 г. с цел оценка условията за бизнес и инвестиране в България и настъпилите промени през 2012 - къде са уязвимите места на икономиката ни, къде са проблемните точки. Основни акценти от проучването: неефективното административно обслужване на фирмите и честите изменения в нормативните документи

Българска търговско-промишлена палата (БТПП) проведе анкетно допитване сред членовете на Палатата в периода 12 - 16 ноември 2012 г. с цел оценка условията за бизнес и инвестиране в България и настъпилите промени през 2012 г. Резултатите проучването представят сферите, в които е необходимо да се осъществяват активни действия за подобряване на бизнес климата.

Основни акценти от проучването:

Основните проблеми, които възпрепятстват бизнеса през 2012 г., са неефективното административно обслужване, според 80% от фирмите, и честите изменения в нормативните документи, посочени от 76%. Повече от половината от фирмите се оплакват от корупция в публичните институции и конкуренцията от неформалната икономика – проблеми, свързани до голяма степен с първите два: бюрокрацията и непредсказуемостта в законите.

Обезпокоителни са данните, според които над 64% от фирмите имат проблеми при намирането на служители с подходящата квалификация/образование при наличието на почти 400 хил. безработни през второто тримесечие на 2012 г.

Спрямо резултатите от 2011 г., когато БТПП проучи пречките пред бизнеса, не се наблюдава съществено подобрение. Единствено по-голямо намаление се регистрира при броя на фирмите, които са имали затруднения в достъпа до финансиране. Обясненията преди всичко се свързват с по-слабата инвестиционна активност и търсене на кредити от бизнеса, отколкото с улесняване в кредитирането (едва 3,3% е ръстът на кредитите на годишна база към септември 2012 г.).

Макроикономическата и фискална стабилност на страната, инфраструктурата и общата данъчна тежест са условията за бизнес, получили най-високи оценки през 2012 г. От друга страна фирмите са най-недоволни от съдебната система и таксите, които заплащат.

През 2012 г. единственото при инфраструктурата, като част от изследваните условия за бизнес и инвестиции, преобладаващия брой фирми (59%), считат, че има подобрение спрямо 2011 г. Според членовете на БТПП най-голямо влошаване настъпва през 2012 г. спрямо 2011 г. в таксите, които плащат фирмите (според 65%) и законодателната среда и регулациите (според 52%).

В институционално отношение 14% от бизнеса вижда подобрение в дейността на данъчната администрация през 2012 г. спрямо 2011 г., докато при работата на държавната администрация 7% отчитат като положителни настъпилите промени.

Детайлни резултати от проведеното проучване:

Въпрос 1: Кои от следните проблеми сте срещали/са били пречки за бизнеса Ви през 2012 г.?

Липсата на ефективно административно обслужване и честите промени в законите са основните проблеми през 2012 г., посочени от повече от ¾ от членовете на БТПП.

Въпреки нарастващата безработица в страната през годината, намирането на подходящи служители попада на трето място като пречка за фирмите;

Проблемите, които са имали фирмите през 2011 г. продължават да бъдат препятствия пред бизнеса и през 2012 г. По-забележителна промяна се наблюдава в намаление на броя на фирмите, които посочили като пречки затруднения в достъпа до финансиране и конкуренция от неформалната икономика.

Дял от фирмите (%), които са срещали следните проблеми/пречки

Въпрос 2: Как оценявате условия за бизнес в страната и настъпилите промени през 2012 г.?

Най-високи средни оценки през 2012 г. са получили макроикономическата и фискална стабилност (3,98) на страната, инфраструктурата (3,67) и общата данъчна тежест (3,46).

На другия полюс са съдебната система (2,60) и таксите заплащани от бизнеса (2,69).

Резултатите от 2012 г. до голяма степен затвърждават позициите на фирмите от 2011 г., значителната промяна се наблюдава само при оценката за инфраструктурата, която през тази година се повишава.

Средна оценка за оказано съдействие/услуги от институциите – 2012 г.

Скалата е шестстепенна: 1 е възможно най-лошата оценка, 6 е най-добрата оценка

Настъпили промени в условията за бизнес през 2012 г. спрямо 2011 г.:

Единственото условие, в което преобладаващата част от бизнеса – 59% отчитат, че има подобрение в инфраструктурата. Следват макроикономическата и фискална стабилност на страната и работата на данъчната администрация, но посочени от по-малко фирми (съответно 18% и 14%);

Членовете на БТПП виждат влошаване през 2012 г. основно в три насоки: таксите, които плаща бизнесът (според 65%), законодателната среда и регулациите (според 52%) и енергетиката (според 48%).

Настъпили промени в условията за бизнес през 2012 г. според % от фирмите

Въпрос 3: Кои са трите най-важни предложения за подобрение на бизнес средата през 2013 г?

От конкретните мнения и предложения могат да бъдат изведени следните основни акценти:

1.    Въвеждане на електронно правителство;
2.    Премахване на коруцията в администрация;
3.    Пълна прозрачност в процедурите за обществени поръчки;
4.    Намаляване на административната, данъчна и осигурителна тежест;
5.    Осигуряване на по-гъвкав пазар на труда чрез ограничаване на административна намеса на пазара на труда (при определяне на минималната работна заплата, минималните осигурителни прагове и т.н.) и чрез нормативни промени в трудовото законодателство;
6.    Устойчива законодателна среда.

==========================================

http://utre.bg/2012

http://radar.bg/bg/2012-12-   10/article/3706871_  _.html?fb_comment_id=fbc_10150599658687127_20820903_10150604024402127

http://www.lev.bg/view_article.php?article_id=68241       Марта Младенова  |  

БТПП иска данъкът за едноличните търговци да се намали до 10%
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Да се премахне данъкът върху дивидентите и едноличните търговци да се облагат с 10-процентна ставка, а не с 15 на сто, както е в момента. За това настояха от Българската търговско-промишлена палата. Изследване на палатата е показало, че в много сфери оценките за бизнес средата на фирмите у нас се е влошила. Сериозен е спадът на оценките на данъчната тежест, административните такси и енергоресурсите. Подобряване на оценката има при инфраструктурата.

Според председателят на БТПП Цветан Симеонов спокойно може да се премахне данъкът върху дивидента, а данъкът за едноличните търговци да се намали от 15 на 10 процента. По думите му това няма да се отрази негативно на фиска, а ефектите ще са само благоприятни. Симеонов напомни, че всъщност зад едноличните търговци стоят малки, средни, а в повечето случаи микропредприятия. Според него данъкът от 15 на сто е една несправедливост спрямо тях.

„Това е една несправедливост към малките и средни предприятия, за които всички ние казваме, че трябва да се грижим, защото раждат големите предприятия след време. И всяко едно несъздадено или не добре функциониращо предприятие е преграден път на съответната икономика някой да изплува напред и да стане световен конгломерат", каза Симеонов.

„Има две висящи неща, които не са от сега, които очакват решение и според нас няма да се отразят тежко на фиска. Само благоприятно могат да се отразят. Спокойно може да се премахне данъкът върху дивидентите и да се намали данъкът за едноличните търговци, които са малки, средни, а в повечето случаи микропредприятия, от 15 на 10 на сто.

===========================================
http://www.bcci.bg/news/4928

Проект „Sagittarius“ събра партньори в София
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Партньори по проект „Sagittarius“ проведоха среща на 17.12.2012 г.. Участваха представители на 7 държави от Югоизточна Европа: България, Гърция, Италия, Румъния, Словения, Унгария и Хърватия. Откриването направи Цветан Симеонов – председател на БТПП. 

Проектът „Sagittarius” цели да развие културния туризъм чрез подобряване начина на представяне на културно-историческите обекти, да насърчи инвестициите в неразвити културно-исторически обекти, изграждането на туристическа инфраструктура около тях, рекламирането им и пренасочването на туристическите потоци към нови културно-исторически дестинации в Югоизточна Европа.

 Най-важните дейности по проекта са изработване на „туристически музей на колела“ чрез ползване на иновативни комуникационни технологии, изработване на филм за туристическите обекти  и издаване на справочник с тях.

 БТПП закупи таблети, които бяха предоставени днес на участниците с цел запознаването им с „виртуалния туристически музей“.

 При откриването на срещата Цветан Симеонов отбеляза, че БТПП подкрепя предприемачеството в развитието на културно-историческия туризъм чрез проект „Sagittarius”. Той допълни, че Палатата има съществена роля при изпълнение на тези най-важни дейности по проекта, тъй като тя трябва да изработи апликацията за „туристическия музей на колела“.

 При изпълнението целите на проекта, БТПП залага на насърчаване развитието на туристическото предприемачеството, инвестициите в човешки ресурси и иновации. По този начин проектът има потенциал да допринесе за създаване на нови работни места в областта на туризма и увеличение на конкурентоспособността на туристическия бранш.

 =============================================================

http://www.bcci.bg/news/4940
Среща между партньори по проект "CONNECTION"
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В Българската търговско-промишлена палата се проведе среща на партнъорите по проект "CONNECTION“ – център за обмен на информация за трансгранично икономическо сътрудничество. Проектът е по програма за предприсъединителна помощ на ЕС Трансгранично сътрудничество България – Сърбия. Целта е да допринесе за социално-икономическото развитие на Българо-сръбския трансграничен район чрез създаване на благоприятна бизнес среда за нови дейности за граждани и инвеститори чрез подобряване на информационния достъп, относно трансграничното икономическо сътрудничество.

По време на срещата, на която присъстваха партньори от: Център за развитие в области Ябланица и Пчиня – Сърбия,  Община Владичин Хан - Сърбия и БТПП, се дискутира текущото състояние на проекта, както и се обсъди действителният график за изпълнение на всички дейности. По проекта предстои изграждане на 3-езичен /български, сръбски, английски/ уеб портал, предназначен за ползване от хора с увреждания. 

 Г-жа Биляна Станкович – директор на Център за развитие в области Ябланица и Пчиня, Сърбия - информира, че проектът е получил широка публичност по време на „Дните на отворените врати“ в Брюксел, когато е представен на семинар, организиран от ГД "Регионална политика".

 =============================================

http://www.bcci.bg/news/4909
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В София бе учредена Регионална мрежа за сътрудничество в Югозападния регион за предотвратяване на проявите на неформалната икономика
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 При голям интерес в хотел Бест Уестърн в столицата бе учредена Регионална мрежа за сътрудничество за ограничаване проявите на неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения. В дискусията участваха работодатели и представители на институции от Югозападния регион. 

 Учредителната срещата бе част от програмата на проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й”, изпълняван от БТПП и финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси", съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.  

В разгорялата се дискусия се определиха два основни нюанса на сивото в икономиката, които имат за основна причина вече остарелите текстове в законодателството, които не отчитат големината на фирмите и са правени в други обществени и политически условия. Дойдохме на тази дискусия да научим начини за преодоляване слабостите в проявите на неформална икономика и се надяваме чрез такива мрежи да се реализират предложенията за законодателни промени, които да допринесат за обединяване интересите на отделните браншове, които са в рамките на БТПП, казаха работодатели. 

 Като пример беше дадена досегашната работа на Националния съюз на градинарите, който се сблъсква с ограничения при наемането на здрави хора, които в момента се водят безработни и така способстват за развитие прояви на скрита ( сива) икономика. 

 Иван Нейков, който водеше дискусията, напомни, че от 15 познати в страните от ЕС начини за заплащане на наемния труд, в България се познават и използват само 2. Почасовото заплащане, което позволява развитие на мобилността на работната сила и търпимостта към редица общоприети практики в отчитането на труда и болничните, особено в малките и средни фирми, трябва да бъдат модернизирани.

 Председателят на Балканския институт по труда и социалната политика и бивш социален министър Иван Нейков посочи, че бизнесът продължава да свива работни места, продължава и замразяването на доходите. Според него последните осем години има непрекъснато намаляване на осигуровките с цел да се подкрепи бизнесът, за да създаде той работни места, но това е довело до огромен дефицит в НОИ и много висока безработица. 

 В дискусията представител на НАП представи пътища за излизане на „светло” на обороти и данъчни резултати, които дават оптимистични очаквания.

 13.12.2012 г.

============================

http://www.bcci.bg/news/4920

Национални награди по безопасност и здраве при работа за 2012
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Бяха обявени победителите в конкурса за Националните награди за безопасност и здраве при работа за 2012 г. в три категории. 

Наградените в отделните категории са:
· „Фреш лоджик плюс” АД – Пловдив - в категория „Предприятие с до 50 наети лица”; 
· „Златна Панега цимент” АД – Ловеч зае първо място в „Предприятие с до 250 наети лица”;

·  фирмата „Асарел Медет” АД – Панагюрище е победител в категория „Предприятие с 250 наети лица”.

 Петър Гутев - представител от БТПП - участва в комисията за оценяване, класиране и определяне на носителите на годишните награди. 

 Министърът на труда и социалната политика Тотю Младенов и изпълнителният директор на Главна инспекция по труда Румяна Михайлова връчиха отличията. Церемонията се организира от Изпълнителна агенция „Главна инспекция по труда“ със съдействието на фондация „Център за безопасност и здраве при работа“. 

 Във встъплителните си думи по време на тържеството Министър Младенов отбеляза видимата тенденция през последните години за намаляване на трудовите злополуки и професионални заболявания. Той наблегна на факта, че действията, свързани със здравето и безопасността на работното място, са общ ангажимент както на държавата и социалните партньори, така и на самите работници.

 =Във връзка с популязирането на безопасните и здравословни условия на труд, БТПП подпомага Бизнес център „Информа интелект“ ООД и „Викорс“ АД в кампанията за промотиране на абонамент за списание „Здравословен и безопасен труд“ за 2013.

  Формуляр за абонамент ТУК     http://www.bcci.bg/news/4920

====================================
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Бизнес делегация в Алжир, 21 - 22.01.2013 
Дата: 21-01-2013   Организатор: БТПП 
Българската търговско-промишлена палата има удоволствието да Ви покани да участвате в бизнес делегация, която ще придружава г-н Николай Младенов, министър на външните работи на Република България, по време на посещение в Алжирската демократична и народна република в периода 21 – 22 януари 2013 г.

 БТПП и партньорите й в Алжир ще организират двустранен бизнес форум с участието на подходящи заинтересовани алжирски компании, като се предвиждат срещи с българските партньори съгласно предварително заявени интереси.

 Перспективни области на двустранно сътрудничество с Алжир са: енергетика, инфраструктура, транспорт, строителство, селско стопанство, хранително-вкусова промишленост, фармацевтична и козметична промишленост, туризъм и др.

 При желание за участие в бизнес делегацията, моля попълнете и изпратете регистрационна форма на e-mail: irelations@bcci.bg или факс: 02 811 7 421 до 30 ноември 2012 г.

 Съставът на българската бизнес делегация ще бъде съгласуван с Министерството на икономиката, енергетиката и туризма и Министерството на външните работи. Допълнително ще Ви информираме за условията на пътуването.

 За контакти и въпроси: БТПП, Дирекция Международно сътрудничество и международни организации, тел.: 02 81 17 421, 8117 489.

 ==================================
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СЕКЮРИТИ 2013 –
20-та Юбилейна международна специализирана изложба и семинар 
Дата: 06-03-2013
Организатор: Българска търговско-промишлена палата - ЦПОПКФО 
Българска търговско-промишлена палата и Агенция Булгарреклама организират 20-то Юбилейно международно специализирано изложение за системи за сигурност и комуникации, контрол и наблюдение на обекти, пожароизвестителна и пожарогасителна техника, аварийна безопасност и транспортни средстваSECURITY 2013. Изложбата, провеждана под патронажа на министъра на вътрешните работи, ще се състои от 6 до 9 март 2013 г. в Интер Експо Център – София.
SECURITY 2013  ще е част от техническо изложение, което включва изложбите:MachTech Expo – за машиностроене, металообработване, металургия, заваряване; IFAM – за автоматизация, мехатроника и роботика; INTRONIKA – за електроника, професионално оборудване и енергетика; PLAST – за пластмаси, каучук, химия и екология; Transport & Logistics – за транспорт и логистика. За втора поредна година Националната асоциация на фирми за търговска сигурност и охрана (НАФТСО), член на Конфедерация на европейските услуги за сигурност CoESS, ще е партньор при организирането на изложението. Агенция Булгарреклама има и сключен договор с Bayern Messe, които са официален агент в Китай при популяризирането на SECURITY 2013.
SECURITY 2013 привлича производители, търговци, предприемачи, които предлагат разнообразни продукти и услуги в областта на сигнално-охранителните системи, видеонаблюдението и контрола на достъпа, комуникационно-информационните мрежи, киберсигурността, техниката за пожароизвестяване и пожарогасене, средства и оборудване за сигурността на промишлени и комунални обекти, лични предпазни средства, физическа охрана, специална предпазна екипировка, специализирана литература и други.
Традиционно по време на изложението ще се проведе богата съпътстваща програма, включваща лекции по актуални теми, презентации, демонстрации и др., представени от специалистите в бранша.  Изложението и съпътстващите го събития ще привлекат вниманието на специализираните структури от системата на МВР и МО, консултанти, специалисти в областта на сигурността и охраната, мениджъри на строителни фирми, търговски обекти, хотели, банки, обменни бюра, предприятия и заводи, на застрахователни, автомобилни и транспортни компании и на всички други, за които защитата е приоритет.
Българската търговско-промишлена палата и Агенция Булгарреклама Ви канят да се включите в единственото изложение за охрана, защита и сигурност в България и да станете част от специализиран форум за бизнес, комуникация и инвестиции. Пълна информация и условия за участие са публикувани на официалния уеб-сайт на изложбата на адрес: www.bcci.bg/fairs/security.   Намерете ни във Facebook: Security 2013
=================================

http://money.bg/news/id_1230235272/Новата_година_ще_бъде_малко_подобра_за_нас_обещаха_експерти                                                                                                     27.12.12
Новата година ще бъде малко по-добра за нас, обещаха експерти

Новата 2013-та година ще бъде малко по-добра за нас, обещаха пред БНТ банкер и икономически анализатор. Възстановяването обаче ще е бавно, а несигурността продължава да владее хората и бизнеса. Засега не се предвиждат сериозни трусове на международните пазари, които да се прехвърлят у нас, в това число и по отношение на борсови активи като петрола и храните.

Първите признаци за подобряване на икономиката са налице. Поне така смятат хората, които "врят и кипят" във финансовия свят. Но има едно "но". За да е сигурно, че се отлепваме от дъното, възстановяването трябва да е факт няколко поредни тримесечия.

Левон Хампарцумян - председател на Асоциацията на банките:

"Имаме предпоставки да кажем, че не сме в рецесия, но по-скоро нещо, което не е и възстановяване, защото възстановяване ще усетим, когато започне да става 3-4% поне растежът в България - така се усещат нещата. Имаме добри предпоставки да се надяваме, че следващата година ще е по-добра."

Тенденцията при лихвите в последно време е да вървят надолу и това е добре за икономиката, заяви Левон Хампарцумян. Що се отнася до новия 10-процентен данък върху лихвите по банковите депозити, според шефа на банковата асоциация той няма да повлияе върху трезорите.

"Както виждате, хората не са се хвърлили да си теглят депозитите по една проста причина - депозитите в България са защитени от държавата, в целия ЕС и в България - до 100 хил. евро. Ние не правим някаква кампания "Местете си депозитите в други продукти", но ако някой иска, можем да предложим варианти."

Отсега може да се каже, че българите ще продължат да спестяват и да теглят по-малко заеми, тъй като духът на кризата все още създава атмосфера на несигурност. Добрата новина е, че повечето негативни събития, предизвикани от дълговата криза в глобален план, вече са преодолени.

Цветослав Цачев, икономически анализатор:

"Предстои ни активизиране на бизнеса по целия свят - може би в по-големи стойности ще бъде в САЩ и в Азия, Европа ще изостава, но за българския бизнес това ще бъде една глътка въздух.

Подобрението у нас обаче ще се усети в края на следващата година, защото ще става бавно, обясни Цветослав Цачев. А това, което е важно за чуждестранните инвеститори, е страната ни да продължи да стои зад финансовата си стабилност и валутния борд."

==========================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1690637                      26.12.12

Четвърти сме в ЕС по изгодни влогове

автор(и): Цветелина Йорданова,2
Най-изгодните депозити в ЕС не са в България. Три държави в съюза предлагат по-висока доходност по спестяванията, но срещу по-висок валутен риск. Това става ясно от статистиката на Европейската централна банка към 31 октомври.

Най-високи лихви по новосключените депозити със срок до 1 година в ЕС се предлагат в Унгария - 6,27%, в Румъния - 5,63%, и в Полша - 4,77%, сочи статистиката. Процентите обаче са за влогове в националната валута - съответно форинт, лея и злота. България се класира на четвърта позиция с 4,63% средна лихва в левове през октомври. 

Валутният риск у нас обаче може да се счита за по-нисък, тъй като левът е вързан за еврото, за разлика от валутите на държавите от топ 3. Именно това прави по-рисковано влагането на пари там. Затова експертите не очакват пренасочване на депозити към Унгария, Румъния или Полша заради въвеждането на “данък лихва” у нас от 1 януари догодина.

Любопитно от статистиката на ЕЦБ е, че доходността на спестяванията у нас е почти еднаква с тази в Гърция - 4,62% за октомври, където финансовата система изпадна на ръба на колапса в кризата. Сравнително висока е доходността на спестяванията и в Кипър - 4,45%.

Средната доходност по влоговете в ЕС до 1 година е 1-2%, се вижда от статистиката на ЕЦБ. Парите в банка носят най-малка “печалба” в Дания - едва 0,68% на година. Под 1% са също лихвите в Литва, Латвия, Люксембург, Австрия и Белгия. В Германия доходността е средно 1,07%, във Великобритания - 2%, а във Франция - 2,08%.

От началото на годината до края на октомври лихвата по влоговете в левове у нас е паднала с около 0,80 процентни пункта - от 5,44% на 4,63%. Това обаче не е най-голямото понижение в ЕС. За десет месеца лихвите в Ирландия са паднали с 1,2 пункта - от 2,55% на 1,35%. Намаление с около 1 пункт се регистрира също в Румъния, Португалия, Латвия и Естония. В Австрия пък доходността е паднала наполовина - от 1,83% в края на 2011 г. на 0,96% към 31 октомври т.г. 

Като цяло лихвите по влоговете в съюза тази година вървят надолу. Леко повишение има само в 5 държави - Кипър, Испания, Унгария, Полша и Словакия.

ЖИЛИЩНИТЕ ЗАЕМИ У НАС ОСТАВАТ СКЪПИ

България вече е на трето място в ЕС по скъпотия на жилищните кредити в местна валута. Пред нас се нареждат Унгария и Румъния, става ясно от октомврийската статистика на Европейската централна банка.

Средният годишен процент на разходите (ГПР) в България по ипотечни заеми в левове е бил 8,23%. Малко по-високи са били разходите в Румъния - 8,26% в леи, а в Унгария - 11,48% във форинти, сочат данните. Освен лихвата в ГПР влизат също таксите и комисионите.

Досега България беше на втора позиция, защото румънските заеми в леи бяха по-евтини от българските.

При жилищни кредити, отпускани в евро, България държи лидерството по скъпотия в ЕС. През октомври например ГПР в евро у нас е бил 8,44%. В тази категория страната едва ли скоро ще има конкурент, защото средната лихва в съюза е 3-4%. 
Най-евтин жилищен заем в евро може да се изтегли във Финландия, където цената на кредита е едва 1,96%. Жилищен заем с лихва под 3% може да се намери също в Литва, Люксембург, Естония, Австрия и Германия. 

Осем държави в ЕС обаче предлагат по-скъпи потребителски заеми в сравнение с българските, става ясно още от статистиката на ЕЦБ. У нас средният ГПР при тях е бил 13,18%. Показателят е бил по-висок в Унгария - 25,98%, Естония - 25,47%, Полша - 23,13%, Латвия - 21,84%, Чехия - 16,20%, Словакия - 15,94%, Румъния - 15,58% и Литва - 14,15%.

Най-евтино потребителски заем може да се изтегли отново във Финландия, където ГПР е едва 5,45%. Под 6% е също цената на кредита в Австрия и Малта.

От началото на 2012 г. до края на октомври потребителските кредити в левове у нас са поевтинели чувствително - от 13,79% на 13,18%. В 11 от държавите обаче кредитът е поскъпнал, като най-чувствително е увеличението в Унгария - от 16,13% на 25,98%.

================================

http://www.darikfinance.bg/novini/87159/
Изнасяме 1 млн. бутилки вино за Китай

27.12.2012 11:23 (последна актуализация 27.12.2012 11:27) 

България ще експортира един милион бутилки вино за Китай, пише в сайта wines-info.com, който се позовава на информация от китайския департамент по търговия. Целта на пратката е да задоволи нарасналото търсене на вино по време на фестивала, с които се отбелязва китайската нова година.
Средната цена на бутилка българско вино в пратката е € 6 или 12 лв., става ясно още от информацията. 
Оторизирани да изнесат свои вина за Китай в рамките на пратката от един милион бутилки са 14 частни български винарни. Всяка от тях ще предложи от два до пет контейнера с вино. 
Българските вина притежават отлична репутация в Китай, коментира wines-info.com. Сайтът припомня, че през 2013 година Европейският съюз ще осигури финансиране от € 2.1 млн. в подкрепа на българския и гръцкия винен експорт към Китай, Съединените Американски Щати и Швейцария.

=======================================

http://www.monitor.bg/article?id=367132     27.12.2012 БОЙКО КИЧУКОВ

В столицата налозите остават замразени

Общини вдигат данъци, свалят такса смет

Отпадъците на фирмите поевтиняват

Общините вдигат данък сгради, за да съберат пари за строителство и ремонти 

Диана Варникова, Северина Димитрова

Такса смет за фирмите в Пловдив, Кюстендил и Трън догодина ще е по-ниска. 

Общините вдигат данъците за гражданите и свалят такса смет за бизнеса за 2013 г. Така например в Пловдив налогът за имотите скача от 1,5 на на 1,8 промила. Пловдивчани ще плащат и по 1,5 промила такса смет вместо досегашните 1,2. В същото време обаче има и намаление на таксата за фирмите от 5,5 промила на 5,3 промила. Така вторият по големина град следва примера на столицата, която вече намали с 2 на 1000 парите, които плаща бизнесът за събирането, извозването и депонирането на боклуците. 

По-малко за смет ще плащат и фирмите в Кюстендилско. Тези, които са избрали да плащат на брой контейнери, ще са с такса 1,4 промила, а не 1,5, както е тази година. Намалението е по-голямо за предприятията, които внасят такса на база данъчна оценка на имотите. От догодина те ще плащат по 5,5 промила, а не по 6,5 промила 

Освен гражданите и фирмите ще бъдат освободени от такса сметосъбиране и сметоизвозване за имоти, които не ползват. Трън намали наполовина такса смет за фирмите. Така те от догодина ще плащат колкото гражданите – 5 промила. 

Със 7% ще се вдигне такса смет, а данък сгради с 30 на сто в община Пазарджик. Това предвижда предложение на кмета Тодор Попов, което ще бъде поставено на гласуване в общинския съвет. От тези две промени се очаква да постъпят допълнително около 171 480 лв. Увеличението на такса смет е за застроените жилищни и вилни имоти на гражданите. Те ще плащат вместо 2,8 промила по 3 промила върху данъчната оценка. „За нежилищните имоти фирмите ще плащат не 14 промила, а 13,5 промила за районите, в които се събира сметта, а извън тях – по 8 вместо 8,5 промила”, обясни пазарджишкият градоначалник. 

Ако за нежилищен имот на фирма е подадена декларация за ползване на брой контейнери, се запазва размерът на таксата, но се намалява ставката за почистване на местата за обществено ползване от 4 промила на 3,5 промила. Тя се изчислява, като за база се взима по-високата между отчетната стойност и данъчната оценка. 

Данък недвижими имоти в Пазарджик да се повиши от 1,3 на 1,7 промила, предвиждат промени в наредбата за местните налози и такси. Заложен е и 

ръст на данъка при възмездно придобиване 

на имущество от 2,2 на сто на 3 на сто. 

В Стара Загора обаче предложението да се вдигне размерът на такса битови отпадъци не мина. Така живеещите в града на липите ще плащат и занапред 1,2, а не исканите от кмета Живко Тодоров 1,5 промила. Така обаче кметството 

ще трябва да намери 800 бона 

за да подсигури почистването на града. 

Местният парламент в Перник пък реши училищата и детските градини да не плащат такса смет. Причината е тежкото финансово състояние, заради което не могат да покриват социалните плащания, разходите за горива и т. н. 

За поредна година данъците в София остават без промяна. Такса смет се запазва на сегашните си нива от 1,6 промила за гражданите и 10 промила за фирмите. Те обаче имат възможност да плащат на брой контейнери – по 1300 лв. за всеки при събиране на боклука веднъж седмично, или да се договорят пряко с частна фирма. Над 5100 фирми избраха алтернативните варианти за 2012 г., като така си спестяват хиляди левове. 

.Длъжниците с двойна тарифа за детска градина

Борчлиите във Велико Търново ще плащат 99 лв. на месец за детска градина. 

Иван Първанов 

Семействата, които не са платили местните данъци, ще плащат двойна такса за детската градина във Велико Търново. До началото на тази година наредбата на общинския съвет предвиждаше децата на неизрядните платци въобще да не бъдат допускани в забавачките. След като някои от родителите обявиха това за дискриминация и заплашиха със съд, общинарите в Търново промениха наредбата. Така сега всички деца ще могат да посещават детските градини, но срещу различно заплащане. Месечната такса за едно дете е 99 лв., половината от които ги поема общината. Длъжниците обаче ще трябва да плащат цялата сума. 

От общината във Велико Търново съобщиха, че през 2013 г. няма да има промени на местните данъци и таксите за битови отпадъци и за кучета. По решение на общинския съвет от такса смет може да бъдат освободени отделни категории граждани и малките населени места с под 10 жители. Таксата не плащат и стопаните, които са подали декларация в срок, че няма да ползват имота през цялата година. От такса куче пък се освобождават инвалидите, ловците, както и четириногите на БЧК, използваните за опитни цели и кастрираните. 

.Софиянци платили 420 млн. лв. 

148 млн. лв. са приходите от такса смет до края на ноември, каза зам. кметът Дончо Барбалов 

КРУМ СТОЕВ

Приходите от данъка за автомобилите в София са почти колкото събраните през миналата година. 

Красимира Янева 

419,7 млн. лв. са приходите от данъци, такси, глоби и т. н. до края на ноември, съобщи заместник-кметът по финансите Дончо Барбалов пред „Монитор”. Има по-добра събираемост от налога за сгради, но има намаление на приходите от имотни сделки, защото кризата все още оказва влияние и хората се страхуват да купуват жилища. 

В софийската хазна от данъци са влезли 193,9 млн. лв. Най-много са приходите от данък сгради – 78,5 млн. лв. 

Почти сме наваксали събираемостта 

от миналата година при данъка за автомобилите. Събрали сме 57,6 млн. лв., отчете Барбалов. От данъка за възмездно придобиване на имущество приходите са 53,8 млн. лв. 

При планирани малко над 150 млн. лв. от такса смет до края на ноември столичани са платили 148 млн. лв., т. е. 

планът ще бъде изпълнен 

Приходите за боклука по закон могат да се използват само за дейности по чистота – миене, метене, събиране на отпадъци, извозване, депониране и т. н. В софийската хазна са влезли и 29 млн. лв. от продажби на имущество и 12 млн. лв. от наеми. Родителите на малчуганите в детските ясли и градини са платили 13,2 млн. лв., а от технически услуги кметството е събрало 9,4 млн. лв. „Имаме добро изпълнение и при глобите. Събрали сме 12,8 млн. лв”, каза заместник-кметът по финансите. 

След като през миналата година общината беше погнала големите длъжници, сред които бяха предимно фирми с дългове над 100 000 лв., тази година тя смени тактиката. Телефонни обаждания и честитки по пощата получиха 

ГРАЖДАНИ С БОРЧОВЕ НАД 500 ЛВ. И ФИРМИ С НАД 10 БОНА 

Така до края на септември кметството събра над 50 млн. лв. стари вземания. 

За 2013 г. общината няма да вдига данъците и такса смет. В проектобюджета е записано, че се очакват по 229 млн. лв. от налози и такси или общо над 558 млн. лв. 40,7 млн. лв. са планираните приходи от собственост. От приватизация се очаква в софийската хазна да влязат 12,5 млн. лв. Такъв ще е размерът на приходите за тази година по това перо. За държавни дейности София ще получи 285,1 млн. лв. С 5 млн. лв. по-малко от тази сума са евросредствата, които ще усвои градът догодина. Общият бюджет на столицата за 2013 г. е 1,145 млн. лева. От него за строителство на улици, ВиК мрежа, завода за боклук, детски градини и т.н. общината е планирала да похарчи 436,8 млн. лв. .

Фирмите в Добрич с повече борчове

Ива Димитрова 

Бизнесът е по-неизряден платец в сравнение с гражданите, каза зам.-кметът по финансите на Добрич Иван Колев. Той обясни, че има увеличение на изпълнителните дела заради неплатени дългове към местната хазна. „На сайта на общината има публичен регистър на длъжниците, като по надлежния ред с изпълнителен лист си събираме вземанията от тези, които имат да плащат местни данъци и такси в размер над 5000 лв. Това е прагът както за юридически, така и за физически лица, след чието преминаване общината вади изпълнителен лист и се пристъпва към вземанията чрез съдия-изпълнител”, поясни Колев. 

Той отчете още, че ежедневно в хазната постъпват между 50 и 60 000 лв., общо от стари и текущи задължения. Според Колев в края на годината общината ще достигне почти 100% събираемост на местните данъци и такси, но няма да има преизпълнение. „Заради кризата има и спад в приходите от продажба на имущество и инвестиции”, добави още финансовият заместник-кмет. 

Таксата смет за жителите на Добрич бе увеличена от 2 на 2,05 промила. 

.Във Варна - 1 промил за боклук

Иван Портних обясни, че няма промяна и в такса смет за нежилищните имоти. 

Добромир Радушев 

Размерът на таксата за битови отпадъци за 2013 г., за жилищни имоти на граждани и предприятия във Варна остава в размер на 1 промил пропорционално върху данъчната оценка на имотите. Това реши на своята последна сесия общинският съвет в морската столица. Според председателя на бюджетната комисия Иван Портних без промяна остава и такса смет за нежилищни имоти. Тя ще се изчислява върху отчетната стойност на имота и е в размер на 3,9 промила. 

Около 60 млн. лв. са приходите, като половината от тях са от данъците върху недвижимите имоти на варненци, 14 млн. лв. са от налога върху превозните средства и още толкова от придобиване на имущество. Близо 4 млн. лв. са от туристически данък и около 600 хил. лв. ​ от патентния, отчетоха от кметството. 

„Много граждани казват: „Ние си плащаме данъците, а къде отиват парите ни?“ Но всъщност има и много, които не са изрядни платци. Набавянето на приходите по всеки източник става много, много трудно“, каза на заседанието на общинския съвет шефката на бюджетната дирекция на общината Стефка Господинова. Тя каза, че планираният бюджет на Варна за следващата година е 198,7 млн. лв. 

В морската столица преди 2 г. беше въведен новият софтуер, който гарантира 100% събираемост на местните данъци и такси. Той обединява дейностите и базите данни, които досега се осигуряваха с 3 отделни програми на Националната агенция за приходите. Благодарение на придобивката гражданите, които искат да ползват някоя административна услуга, получават и справка за дължимите данъци, лихви или глоби на едно гише. Нововъведението автоматизира издаването на удостоверения и данъчни оценки, актовете за административни нарушения и наказателните постановления, както и начисляването и коригирането на налози за минали периоди. Освен това програмата систематизира всички данни за задължения и плащания на едно лице. 
===========================

http://www.monitor.bg/article?id=367159    Монитор27.12.2012 

В петък изтича крайният срок

Фермерите избират още ден как да плащат данъци

Декларират доходите си на база приходи и разходи

Фермерите, избрали да бъдат облагани като ЕТ, трябва да спазват този режим поне 5 години. 

В петък изтича крайния срок, в който земеделските производители и тютюнопроизводителите могат да изберат дали доходите им да се облагат като на физически лица или както е при едноличните търговци (ЕТ). Това се отнася само за фермерите, които не са регистрирани по ДДС. Те могат да определят как да декларират доходите си от миналата година, когато бяха приети промени в Закона за данъците върху доходите на физическите лица. 

Регистрираните земеделски производители и тютюнопроизводителите имат две възможности. Едната е да декларират постъпленията си от миналата година като физически лица. В този случай 

парите им първо се намаляват с 60% 

нормативно признати разходи и после разликата се облага с 10 на сто плосък данък. От 2011 г. обаче земеделците могат да изберат постъпленията им да се облагат както е при ЕТ. В този случай приходите им се намаляват с разходите, а печалбата се облага с налог от 15%. 

Данъчните припомнят още, че ако фермерите решат доходите им да се облагат като на ЕТ, този ред трябва да се изпълнява не по-малко от 5 последователни данъчни години. Земеделците без регистрация по ДДС могат да изберат по какъв начин да се облагат постъпленията им, като подадат специална декларация по чл. 29 а, ал. 4 от Закона за данъците на доходите върху физическите лица. Документът е публикуван и на сайта на НАП. 

Фермерите, които са регистрирани по ДДС обаче задължително 

се облагат по реда, валиден за едноличните търговци. 

Още при приемане на промените в Закона за данъците върху доходите на физическите лица през миналата година председателят на земеделската комисия Десислава Танева обясни, че този модел за облагане на земеделците е по-справедлив. Тя даде за пример тежкото състояние на животновъдния сектор. Така производителите от бранша плащали данък печалба върху приходите дори когато на практика са били на загуба. 

.Проверяват бензиностанциите за нивомери

До 31 декември 2013 г. трябва да бъде направена първоначална проверка на нивомерните системи, монтирани на резервоарите от търговците на горива. Това става ясно от промени в наредбата за отчитане на продажбите чрез касови апарати, обнародвана в „Държавен вестник”. Собствениците на бензиностанции бяха задължени да се снабдят с нивомерни системи до края на март тази година. Целта беше данъчните да имат точна информация за количеството горива, продадени на бензиноколонките и налични в резервоарите. Изправността на уредите ще бъде проверявана периодично и всяка следваща година. 

=============================

http://www.tbmagazine.net/statia/biznes-imotite-zapochvat-da-se-stabilizirat.html

Бизнес имотите започват да се стабилизират

Чуждите инвестиции в експортно-ориентирани производства и услуги ще бъдат основна движеща сила за пазара на бизнес имоти в България и през 2013 г. Това прогнозират от консултантската компания Forton International, стратегически партньор за България на глобалната компания за имоти Cushman&Wakefield.

Според консултантите в компанията международните корпорации остават фокусирани върху оптимизацията на разходите и в тази връзка ще продължат да търсят възможности за обслужване на бизнеса си с изнесени работни места в страни с ниски данъци и цени на труда. Тази тенденция ще се прояви в две направления. От една страна, в България ще се създават нови корпоративни центрове, които ще обслужват международните офиси на съответните компании. Те ще осъществяват счетоводни, IT, HR, call center и други административни дейности. От друга страна, българските outsourcing компании, които работят за външни клиенти също ще се развиват и ще добавят нови работни места, което логично ще доведе до търсене на нови офис площи.

Заедно с продължаващите чужди инвестиции в производствения сектор през 2012 г. се активизираха куриерски и логистични компании. През 2013 г. се очаква да започне изграждането на нови 40 хиляди квадратни метра логистични площи за отдаване под наем.

Офис площи
През първите девет месеца на 2012 г. са наети с 49.3% повече площи от същия период на 2011 г. и със 17.8% над наетите през деветте месеца на 2010 г. Банковият сектор е активен участник на пазара на бизнес имоти. Две банки преместиха централните си управления в собствени сгради.
Фирмите продължават да търсят нови висококачествени офис площи, благодарение на което 10-те топ проекта продължиха да отчитат ръст в заетостта. Намаляването на свободните площи в тези сгради ще доведе до по-малък избор при търсенето на големи офис пространства над 1 000 кв.м. Увеличението на заетостта в тези проекти - в момента около 82%, е възможно през втората половина на годината да доведе до плавно нарастване на наемните нива от сегашните 9-12 евро на кв.м месечно.

Търговски площи
Наемите в търговски центрове се запазиха стабилни през 2012 г. на средно ниво 27 евро на кв.м в София за масовите магазини с квадратури от 100 до 200 квадратни метра и се очаква да останат без промяна в първата половина на следващата година. 
Paradise Center на бул. „Черни връх“ ще бъде единственият мол, който ще отвори врати в София в първата половина на годината с повече от 80 хил. кв.м отдаваема площ. 
Подобренията на градската инфраструктура са друг фактор, който влияе върху решенията за експанзия на веригите хипермаркети. Очаква се новата отсечка на южната дъга на околовръстния път да съсредоточи нови обекти на търговци със спортни стоки, стоки за дома и строителни материали, които продължават да разрастват веригите си. Супермаркетите ще продължат усилията си да увеличат присъствието си в центъра, кварталите, възловите точки на обществения транспорт както и около новите спирки на метрото.

=================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2012-12-27&article=435683
Строителите ни с офис в Катар

Браншът чака трудна 2013 г., залага на проекти зад граница

Българската строителна камара отваря офис в Катар през януари. Това обяви за "Стандарт" председателят на организацията Светослав Глосов. Представителят на бранша ще сигнализира на родните компании за нови проекти и стартирали конкурси в Катар и съседните емирства и ще им помага при подготовка за тръжните процедури. Регионалното министерство вече е подписало междудържавно споразумение за намиране на подходяща сграда за офис на родните строители, които обаче сами поемат разноските за представителството си зад граница. Браншът чака трудна 2013 г. за сектора и търсенето на възможности за участие в строителни проекти в чужбина е един от шансовете за растеж. В края на 2012 г. от камарата отчитат спад в бранша от 7-8%, като не прогнозират ръст и през следващата година. "2013 г. ще бъде по-трудна, защото е изборна. Наистина предстоят много нови проекти, в които строителите ще участват, но те са за по-малък обем от работа и средства", обясни Глосов. Затова и браншът се опитва да си върне старите пазари като Русия, Азербайджан, арабските страни. Камарата продължава да настоява и за въвеждане на типови тръжни процедури подобно на конкурсите в Германия. Целта е с новите правила да бъде ограничена корупцията и възможностите за избор на фирми от приятелски кръгове, обясниха от бранша. 
Наталия Малчева 

=====================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1689413

Броят на руските туристи в България се е увеличил с 15% през 2012 година

Около 11 милиона руски граждани са почивали зад граница през 2012 година, като туристическият поток към всички основни направления се е увеличил средно с 20-25%. Това съобщи изпълнителният директор на Асоциацията на туроператорите на Русия Майя Ломидзе, цитирана от Интерфакс.

През 2012 година основните направления за руските туристи са били Турция, Египет, Китай, Испания, Гърция, Тайланд и България. 

Египет е бил посетен от над 1,2 милиона руснаци, което е с 35-40% повече в сравнение с предходната година. В Испания руските туристи са се увеличили с 30%, в Гърция и Тайланд с 20%, а в България и Италия - с 15%.

==========================

http://www.darikfinance.bg/novini/87157/ 

Болшинтството от чужденците в България са транзитно преминаващи

DarikFinance.bg, 27.12.2012 11:09 (последна актуализация 27.12.2012 11:13) 

Близо 30% повече руснаци са посетили България през ноември, спрямо предходния месец октомври, показват данните на Националния статистически институт. Общият им брой е бил 2 487 души, като от тях 497 са декларирали, че идват тук по работа, а 900 са дошли на почивка. Спрямо същия месец на предходната година ръстът на гостите от русия е трицифрен и надхвърля 190%.

 Общо чужденците, преминали през българска граница през месец ноември са били 404 хил. души, което е намаления с близо 23% спрямо предходния месец, но е с 5.4% над броя на чужденците, посетили страната през ноември 2011 -та година.

 Близо половината от тези посещения са били транзитни преминавания или посещения с цел гостувания на близки. Пътуванията до България с цел екскурзия и почивка са 34.6%, а делът на командировките е 17.4%.

 Регистриран е по-голям интерес от страна на испанци (13.2%), французи (12.5%) и германци (11.7%). Посещавали са ни по-малко британци (-13.1%) и италианци (-6.1%), спрямо същия месец на миналата година.

 Броят на българите, пътували в чужбина през ноември, е 252 хил. души. По-малко сме пътували до Гърция, Сърбия, Румъния и Германия. Увеличават се пътуванията до Австрия, Турция и Великобритания.

 Повече от половината пътувания са били с цел гостуване, а в командировка са пътували 25.2% от преминалите националната граница български граждани. На почивка и екскурзия в чужбина през ноември са ходили 18.8% от обхванатите в статистиката.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1687354

67,32 % от капитала на Каолин стана германска собственост

25.12.2012 21:01; 24 часа онлайн; 4761; 7; 

67,32 % от капитала на "Каолин" АД ("Каолин" или "Дружеството") станаха собственост на германското дружество Quarzwerke GmbH. Договорът за продажбата на акциите е подписан днес, съобщават от дружеството.

Quarzwerke GmbH е водеща европейска компания за индустриални минерали. Като независим, семеен бизнес Quarzwerke има 127 годишен опит с ефективни технологии за обработка и висококачествени депозити на природни ресурси. Компанията е активна в извличането, обработката и рафинирането на индустриални минерали, основно кварц, каолин, фелдшпат и др.

Финализирането на сделката зависи от редица условия, едно от които е получаване на одобрения от съответните антимонополни органи в страните, на чиито пазари оперира Каолин. След финализиране на сделката Quarzwerke ще отправи задължително търгово предложение, спазвайки местното законодателство, с цел придобиване на останалите акции от Каолин, търгувани на „Българска фондова борса - София" АД. 

Съгласно договора за покупко-продажба на акции, цената на акция се очаква да бъде определена около пет дни преди прехвърляне на акциите. Определената цена се очаква да бъде обявена публично. 

Оценката на акциите при сделката ще се базира на редица фактори и принципи, като основният принцип е: общата стойност на бизнеса на Каолин и неговите дъщерни дружества да бъде намалена с общия размер на консолидирания нетен дълг на Дружеството и коригирана в зависимост от оборотния капитал на Дружеството към датата на определяне на цената на акция. 

Допълнителна информация ще бъде оповестена при финализиране на придобиването.

======================================

http://www.darikfinance.bg/novini/87147

Референдумите в България

27.12.2012 10:37 (последна актуализация 27.12.2012 10:37) 

Започва информационната кампания за референдума
Референдумът ще струва 14 млн. лв.
Правим справки в интернет за референдума
От 1878 година до днес управляващите в България единайсет пъти са обмисляли да питат народа по държавни и общински въпроси, но реално произведените национални допитвания са само три, припомня БТА.

Първото предложение за референдум е направено през 1878 г. от Драган Цанков - лидер на Либералната партия - за формата на управление. Референдумът не се е състоял, защото въпросът е бил решен с Берлинския договор /1 юли 1878/ и с приемането на Търновската конституция на 16 април 1879.

Следващото искане за референдум е от 1908 г. - дали България да стане княжество, васално на Турция. Допитването не се е състояло, тъй като с обявяването на Независимостта през 1908 г. въпросът е автоматично решен.

През 1909 г. Народното събрание приема "Закон за допитване до народа по общински работи". Според закона някои решения на общинските съвети, преди да бъдат изпълнени, трябва да се подлагат на одобрение от народа. Решенията се отнасят до изграждане на сгради за нуждите на общината, включително църкви и училища, направа на мостове, пътища и съоръжения, продажба и отчуждаване на общински недвижими имоти, използвани общо от населението, прокарване на водопроводи, канализация и други. Референдуми по общинските работи са произвеждани от 1909 г. до 1934 г., когато законът е отменен.

През 1914 г. е направено предложение за референдум дали България да участва в Европейската война и на чия страна. Допитването не се е състояло, защото са се противопоставили Александър Стамболийски, Драган Цанков и някои други лидери на партии.

При управлението на БЗНС по заповед на тогавашния министър на народното просвещение Цанко Бакалов е утвърден "Правилник за допитване до народа /плебисцит/ относно учителите в основните училища" - публикуван в "Държавен вестник" от 1 май 1920 година. Правилникът просъществувал една година, тъй като след него бива утвърден друг, предложен от новия министър на народното просвещение Стоян Омарчевски. Според тези правилници на допитване до народа е подлежала дейността на всеки учител в първоначалните и в прогимназиалните училища, ако предварително е поискано поне от една четвърт от имащите това право. Плебисцитът се извършвал чрез гласуване с бюлетини. Целта на тези плебисцити била да се осигури контрол върху работата на учителите и известно демократизиране на просветното дело. Разликата между референдум и плебисцит е, че първият е по най-важни държавни политически проблеми, а вторият е с местно значение.

На 19 ноември 1922 г. се произвежда референдум по Закона за допитване до народа за виновността на министрите от кабинетите на Иван Евстратиев Гешов (16 март 1911 г. - 1 юни 1913 г.), на д-р Стоян Данев (1 юни - 4 юли 1913 г.) и на Александър Малинов (21 юни - 18 октомври 1918 г.) за обявените и водени войни и за последвалите ги национални катастрофи през 1913 г. и 1918 година. Допитването се извършва чрез гласуване с два вида бюлетини - черни, с които ще се гласува за "невиновен", и бели - за "виновен". Ако резултатът от гласуването е мнозинство за "виновни", министрите от трите кабинета се съдят от Държавен съд. Бялата бюлетина съдържа имената на 22-ма бивши министри. Законът за референдума утвърждава Постановление на Министерския съвет от 24 септември 1922 г. за арестуване на министрите от кабинетите на Стоян Данев и на Александър Малинов и за налагане на възбрана върху имуществото им. Така още на 26 септември 1922 г. министрите от кабинетите, управлявали България през 1912-1913 г. и 1918 г., са арестувани, преди да бъдат обвинени. Допитването за виновността им е направено на 19 ноември 1922 г. по настояване на народа да бъдат наказани виновниците за първата /1913 г./- и за втората национална катастрофа /1918 г./ и поради необходимостта да бъде парирана дейността на Конституционния блок. От 926 490 избиратели, участвали в референдума, 647 313 гласуват с бялата бюлетина, 223 584 - с черната, а 55 593 бюлетини са недействителни. На 13 февруари 1923 г. е обнародван Закон за съдене на министрите от правителствата на на Иван Евстр. Гешов, на д-р Стоян Данев и на Александър Малинов. През март 1923 г. на основание на допитването те са предадени на Държавен съд. След преврата, организиран на 9 юни 1923 г. от Народния сговор и Военния съюз, с който е свалено правителството на Александър Стамболийски, министрите са пуснати на свобода, преди да им бъде връчен обвинителен акт.

През 1941 г. е имало предложение за референдум, насочен против настъплението на германския фашизъм и за неутралитет на България, който не се е състоял, тъй като срещу инициаторите му са организирани процеси и мнозина са изпратени в затворите.

След 9 септември 1944 г. възможност за местни референдуми съществува в Закона за намаляване на броя на кръчмите и ограничаване на пиянството. Според негови текстове допитване до жителите на общината за затваряне на кръчмите се извършва, когато Общинският съвет реши, или когато една трета от избирателите подпише предложение до областния директор. То може да се произведе за всички селища в общината или само на отделни населени места и се извършва по реда на закона за избиране на народни представители за обикновено Народно събрание. Ако 60 на сто от подадените гласове са за затваряне на кръчмите, счита се, че населението е решило тяхното затваряне. В този случай областният директор разпорежда по административен ред да бъдат закрити всички кръчми в общината.

На 8 септември 1946 г. се произвежда референдум въз основа на гласувания от 26-ото Народно събрание Закон за допитване до народа за премахване на монархията и провъзгласяването на Народна Република България и за свикване на VI Велико народно събрание". Проектозаконът е внесен от Министерския съвет на 25 юли 1946 г. и е приет на следващия ден единодушно на първо четене с поименно гласуване от 244 народни представители. Референдумът за премахване на монархията е произведен на 8 септември 1946 г, като от 4 509 354 гласоподаватели в него участват 4 132 007 /91,63 на сто/. 92,72 процента от гласувалите са за република, а 4,37 на сто - за монархия. На 16 септември 1946 г. България е обявена за Народна република.

С мотив, че с референдум не може да се променя формата на държавно управление, на 22 декември 1998 г. бившият главен прокурор Иван Татарчев внася Искане до Конституционния съд за установяване на противоконституционност на закона от 1946 г., но Конституционният съд отказва да направи това.

През март 1968 г. Петото Народно събрание избира комисия за изработване на проект за Конституция на Народна република България в състав от 78 депутати под председателството на Тодор Живков. Специален пленум на ЦК на БКП одобрява основните положения в текста и излиза с предложение проектът да бъде публикуван за всенародно обсъждане. В периода на обсъждането са направени повече от 14 000 предложения за промени в текста на конституцията. Новата редакция е одобрена от парламента на 8 май 1971 г., и е взето решение конституцията да бъде приета чрез референдум. Приет е и специален закон за произвеждане на референдума за приемане на новата конституция.

В допитването участват 99,7 на сто от 6 174 635 гласоподаватели като 99,66 на сто от тях са "за" приемането на конституцията. Резултатите са обявени на 18 май 1971 г. на тържествено заседание на последната сесия на Народното събрание. Основният документ на държавата е публикуван в "Държавен вестник" на същата дата и влиза в сила.

На 28 май 1991 г. Седмото Велико народно събрание /ВНС/ приема решение да се извърши на 6 юли 1991 г. народно допитване за формата на държавното управление - република или монархия. На 5 юни 1991 г. обаче ВНС се отказва от произвеждане на референдума.
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http://www.monitor.bg/article?id=367166          27.12.2012 

Изграждането започва в средата на 2014 г.

Турция преговаря с 4 държави за строеж на втора АЕЦ

Танер Йълдъз: Град Инеада е един от вариантите за трета атомна

greatholidayguide.blogspot.com 

Турция не отрича, че има планове да строи АЕЦ в Инеада, който е на 8 км от Резово. 

Турция преговаря с компании от Канада, Китай, Япония и Южна Корея за построяването на втора атомна централа (АЕЦ). Това съобщи турският министър на енергетиката Танер Йълдъз, цитиран от ИТАР ТАСС. Според Йълдъз азиатски компании са близо до спечелването на конкурса за изграждането на втората АЕЦ. Анкара иска да построи ядрената централа в град Синоп, в северната част на страната. 

Русия не фигурира сред държавите, с които Турция преговаря за изграждането на втората АЕЦ, въпреки че още в началото на декември при свое посещение в Анкара руският енергиен министър Александър Новак обяви, че „Росатом” иска да участва в проекта. Тогава турският му колега Танер Йълдъз коментира, че първо ще бъдат разгледани вече подадените четири оферти. Очакванията са 

до края на тази година преговорите да завършат 

“Планираме да пуснем в експлоатация втората АЕЦ през 2023 г. Искаме да ускорим процеса на определяне на място за строителство на трета АЕЦ”, коментира още турският енергиен министър. Опасенията са, че третата атомна в Турция ще е в град Инеада, който се намира на 8 км от Резово. 

„Град Инеада, близо до границата с България, е една от възможностите”, каза Танер Йълдъз. 

Първоначално спекулациите бяха за изграждането на АЕЦ или ТЕЦ край Резово, но преди празниците стана ясно, че ТЕЦ със сигурност няма да се строи. Проектът за изграждане на централа доведе до протести сред жителите на Резово и на Инеада. В района има четири защитени зони. 

В следващите пет години 

Турция планира да построи общо три атомни централи 

Първата ще бъде изградена от Русия недалеч от средиземноморския град Мерсин, в Аккую. Началото на строителните работи е планирано за средата на 2014 г. В Мерсин ще бъдат построени четири блока с обща мощност 4800 мегавата, припомня агенцията. Изграждането ще бъде финансирано със средства от руския бюджет и с банкови заеми

============================
http://www.darikfinance.bg/novini/87111/
Хедж фондовете отново надхитриха Европа с обратното изкупуване на гръцки дълг

 (последна актуализация 25.12.2012 19:48) 

Свързани материали 

Гърция започва масова приватизация
Гайтнър: САЩ стигат тавана на дълга до 31 декември
Кризата навлиза в политическа фаза
Преди един месец топ-икономиста в Европейската комисия, Оли Рен, получил интригуващ имейл. Притисната от европейските си кредитори, Гърция иска да "пенсионира" част от дълговете си, като извърши обратно изкупуване на облигации при значителна отстъпка от номинала. Старши директор в Дойче банк предлага Европа да влезе в преговори с хедж фондовете, които са държатели на гръцки дългове. Той насърчава използването на законови механизми, за да бъдат принудени тези фондове да продават на по-ниска, отколкото биха приели, ако склонат на сделката доброволно. 
Това действие би било перфектно от законова гледна точка и не би разтревожило пазарите, мотивира се служителят от Дойче банк. Ако инвеститорите бъдат принудени да продадат на 28 до 30 цента от номинал 1 евро, вместо на 34 - 35 цента за едно евро, към колкото се стремят много хедж фондове, Гърция би постигнала чувствително облекчение на дълговото бреме при това с минимални разходи. 
Процедурата бе извършена и на 12 декември Гърция изпълни своята цел, като бяха изкупени достатъчно облигации, за да може дългът й да намалее с € 21 млрд. Големите печеливши от тази сделка бяха хедж фондовете, които прибраха по-високи печалби, отколкото мнозина очакваха, като по този начин Гърция получи още един спасителен пакет, финансиран от европейските данъкоплатци. 
Според някои експерти, този пореден епизод от сапунената опера на гръцката драма илюстрира как частните инвеститори надхитрят европейските институции в различните етапи на дълговата криза. Експертите предупреждават, че всеки път, когато това се допусне, ще се вдига цената на бъдещите спасителни планове в еврозоната. 
Специалистът по държавни дългове в юридическия университет Duke University School of Law Миту Гулати коментира: "Аз просто не разбирам защо го направиха?" , имайки предвид сделката с гръцкия дълг. Според неговите изчисления обратното изкупуване е можело да мине по-евтино и така да бъдат спестени € 2 млрд., като дори и така хедж хондовете са щели да отчетат задоволителна печалба. 
Активните хедж фондове спечелиха значително от кризата в еврозоната чрез спекулации с гръцки облигации или с покупки на испански ДЦК. Те успяха, защото заложиха на това, че Европа, изплашена от онова, което се случи с Гърция, ще предпочете да финансира следващите спасителни планове с пари на данъкоплатците и няма да посегне на частния сектор. 
През тази година Dart Management, който е един от най-агресивните хедж фондове на пазара в Гърция (наричани още фондове "лешояди") получи изцяло сумата по държаните от него дългови книжа. Той отказа да приеме сделката по отписване на част от дълговете, която бе необходимо условие, за да може Атина да получи нов спасителен пакет от € 100 млрд. през март. 
Според информация от банкерските и инвеститорските среди големите печеливши от обратното изкупуване на гръцки дълг, извършено през този месец, са американски и европейски хедж фондове като Greylock Capital, Fir Tree, Brevan Howard и Third Point. Всички те разграбваха гръцки облигации през миналото лято, когато растяха страховете, че Гърция може да напусне еврозоната и да обяви фалит. Много от тях са на печалба от 100% и нагоре. 
Те разполагат с лоби, на което могат да са благодарни. Пример за такова е Международния институт по финанси, базиран във Вашингтон, който представлява интересите на 450 банки, хедж фондове и други финансови институции по целия свят. Институтът заложи на страховете в Брюксел, Рим и Мадрид, че ще има нов рунд от пазарен хаос. 
Предупреждението им спекулираше с възможността чрез законови промени Атина да заложи в договорите си с кредиторите колективни клаузи. Те биха да принудили държателите на дългови книжа да приемат по-ниските цени. Това от своя страна би било лоша новина за Испания и Италия, а също и за Португалия и Ирландия, когато те отново се върнат на дълговите пазари през 2013 година. 
Малка група от банкери, юристи и политически съветници опитваха да се противопоставят на лансираната от института теза. Сред тях бе Хакан Вохлин, директорът от Дойче банк, който изпратил имейла до Оли Рен. Друг несъгласен с тезата бе Адам Лерик, бивш инвестиционен банкер, който в момента е свързан с Американския институт по предприемачество. 
И двамата са на мнение, че колективните клаузи имат легитимираща функция, а именно да помогнат на страни, които са близо до банкрута, да получат споразумение за реструктуриране на дълговете с по-голяма част от държателите на техни облигации. Тоест възможно най-малка да бъде частта на инвеститори, които няма да приемат в очакване на по-добра сделка. Всички страни от еврозоната, които емитират дълг през следващата година ще имат такива клаузи в техните облигационни емисии и няма основания да се смята, че това ще доведе до пазарен стрес. 
Господин Вохлин вярва, че използването на колективни клаузи при процедури по обратно изкупуване на облигации би дало възможност да се постигне максимално редуциране на дълговете. Подобен ефект би изисквал от Европа ангажимент, който тя не желае да поема. Според него Гърция е планирала много добра цена, сделката е била справедлива за данъкоплатците и не е причинила притеснения на пазарите. 
За да се каже обаче, че тези колективни клаузи работят, трябва две трети от инвеститорите да се съгласят с предложената сделка и европейските официални институции нямат убедеността, че биха могли да постигнат това. Обратно изкупуване на облигации можеше да проработи, ако достатъчно инвеститори, държащи гръцки книжа, се съгласяха да продават. В началото на лятото, когато Гърция изглеждаше банкрутирала и заминаваща си от еврозоната, перспективите това да се случи бяха немислими. 
Но когато търгуваните на свободния пазар гръцки облигации достигнаха цена от 12 - 13 цента за едно евро номинал това лято, някои инвеститори започнаха да пренебрегват тежките пророчества за Гърция и започнаха да изкупуват книжата евтино. Сред тези инвеститори бе един от хедж фондовете, свързани със Citigroup, въпречи, че главният икономист на банката Вилем Бютер изчисляваше на 90% вероятността Гърция да напусне еврозоната.
До есента гръцките облигации се превърнаха в един от най-популярните рискови активи в Европа. Но след като търсенето им се покачи, скочи и цената им до 25 цента за едно евро номинал. Някои мениджъри започнаха да се притесняват от това как ще излязат от позиция. 
Междувременно стана ясно за всички европейски кредитори на Гърция, че страната няма да изпълни целите си за редуциране на дълговете, които бе поела през март във връзка със структурираната тогава нова спасителна програма. Стана ясно, че е необходимо бързо решение на въпроса. 
Тогава имаше и още един проблем - 75% от гръцкия дълг е абсорбиран от европейските правителства, Международния валутен фонд и Европейската централна банка. Никоя от трите групи не би приела загуби. Така че вниманието бе насочено към останалите € 62 млрд. дълг, държани в портфейлите на частния сектор. 
Условията по обратното изкупуване на облигациите изглеждаха балансирани:  облигациите се търгуваха на 75% отстъпка от номинала, има държатели на облигации, които са готови да продават, за повечето от които това е критично, облигациите са подсигурени с колективни клаузи. 
Изправена пред плътна съпротива Германия нямаше какво друго да направи, освен да се съгласи с концепцията на това обратно изкупуване на гръцки дълг. Така, успокоен, пазарът се събуди на 3 декември, за да прочете условията на аукциона. За негова приятна изненада, вместо на средна цена от 28 цента на облигация, Атина предложи 33 цента на облигация. Седмица по-късно, сделката бе сключена. Гърция не се възползва от възможността на колективните клаузи и така плати повече на инвеститорите, отколкото се очакваше.

/Landon Thomas Jr. , New York Times
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