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Цветан Симеонов

Никой не прави сериозни инвестиции в държава без редовно правителство и без ясна икономическа програма, заяви Цветан Симеонов, председател на Българска търговско-промишлена палата (БТПП), пред Фокус. Ако бъде назначено служебно правителство, очакванията са за забавяне на инвестициите в страната, подчерта той.

„БТПП вече даде положителна оценка на макроикономическата стабилност в България, но се притесняваме, че при евентуален следващ състав на кабинета няма да продължи практиката на успокоение на финансите", посочи експертът

БТПП има ясни функции и задачи за подпомагане на бизнеса. „Липсата на правителство, с което да се разговаря, и на парламент, който да приема законодателни промени в полза на българския бизнес, ще бъде пречка за бизнес", коментира още Цветан Симеонов и изрази надежда, че тази празнина ще запълнена по подходящ начин. „Незавършването на мандатите на правителствата дават лоши сигнали за инвеститорите, но все пак оставката на премиера Бойко Борисов е лично решение", добави Симеонов.

По отношение на недоволството на потребителите и масовите протести и блокади в страната срещу електроразпределителните дружества Цветан Симеонов заяви, че „монополите следва да работят при най-голяма прозрачност и обществен контрол".

В сегашната напрегната ситуация, най-важно е фирмите да си получат дължимите суми от държавата навреме и в пълен размер, да не стане като преди 3 години, когато по неофициални данни държавата дължеше близо 500 млн. лв. на бизнеса, а разплати около 300 млн. лв. със закъснение и със 7% удръжка, отбеляза председателят на БТПП.

Според него последните месеци се наблюдава значителен спад в работата на Националния съвет за тристранно сътрудничество, а той може да подпомогне премахването на социалното напрежение, на което сме свидетели в последните седмици. „Изключително трудна е комуникацията на бизнес компаниите и електроразпределителните дружества", заяви Цветан Симеонов.
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Никой не прави сериозни инвестиции в държава без редовно правителство и без ясна икономическа програма, заяви в интервю за „Фокус“ председателят на Българска търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов. По думите му, ако бъде назначено служебно правителство, очакванията са за забавяне на инвестициите в страната.

„Българска търговско-промишлена палата вече даде положителна оценка на макроикономическата стабилност в България, но се притесняваме, че при евентуален следващ състав на кабинета няма да продължи практиката на успокоение на финансите”, посочи експертът.

БТПП има ясни функции и задачи за подпомагане на бизнеса. „Липсата на правителство, с което да се разговаря, и на парламент, който да приема законодателни промени в полза на българския бизнес, ще бъде пречка за бизнеса”, коментира още Цветан Симеонов и изрази надежда, че тази празнина ще запълнена по подходящ начин.

„Незавършването на мандатите на правителствата дава лоши сигнали за инвеститорите, но все пак оставката на премиера Бойко Борисов е лично решение”, подчерта Симеонов.

По отношение на недоволството на потребителите и масовите протести и блокади в страната срещу електроразпределителните дружества Цветан Симеонов заяви, че „монополите следва да работят при най-голяма прозрачност и обществен контрол”.

В сегашната напрегната ситуация най-важно е фирмите да си получат дължимите суми от държавата навреме и в пълен размер. Да не стане като преди 3 години, когато по неофициални данни държавата дължеше близо 500 млн. лв. на бизнеса, а разплати около 300 млн. лв. със закъснение и със 7% удръжка, предупреди председателят на БТПП.

Според него в последните месеци се наблюдава значителен спад в работата на Националния съвет за тристранно сътрудничество, а той може да подпомогне премахването на социалното напрежение, на което сме свидетели в последните седмици. „Изключително трудна е комуникацията на бизнес компаниите и електроразпределителните дружества”, коментира Цветан Симеонов.

етикети: Цветан Симеонов правителство оставка мнение БТПП 
===============================================
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Цветан Симеонов, БТПП: Незавършен мандат на правителството дава лош сигнал за инвеститорите


   21 февруари 2013 | 14:00 | Агенция "Фокус"

Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата (БТПП), разговаря сАгенция „Фокус” за политическите промени, които настъпват в страната, и за това как те ще се отразят на бизнес климата у нас 
Фокус:Г-н Симеонов, как ще коментирате оставката на министър-председателя Бойко Борисов и на целия кабинет? 
Цветан Симеонов: Оставката на министър-председателя е въпрос на лично решение. Ние от БТПП очаквахме и разчитахме след първия пълен мандат на правителството на Иван Костов, България да се е разделила с италианския модел на чести смени на правителствени екипи, защото изпълняването на пълен мандат говори за стабилност в една страна. Обратното дава недобри сигнали особено за инвеститорите. Така че ние бихме предпочели правителствата да си завършват мандатите. Така, когато имаме правителствена програма особено за икономиката, очакването е тя да бъде изпълнена.
Фокус:Какви ще са последствията от тази оставка за финансовата стабилност в България? 
Цветан Симеонов: Ние вече дадохме положителна оценка на макроикономическата стабилност, в това число на министъра на финансите Дянков, която е рядък случай и в рамките на Европейския съюз. В този смисъл за нас съществуват притеснения, че е възможно следващ състав на един кабинет, да не продължи практиката на успокоение на финансите и с това да се лишим от малкото предимства, които имаме по отношение на други европейски страни.
Фокус:Как ще се отрази на Българската-търговско промишлена палата?
Цветан Симеонов: Българска търговско-промишлена палата има ясни функции и ясни задачи за подпомагане на бизнеса. Разбира се, че липсата на правителство, с което да се разговаря и на парламент, който да приема законодателни промени в полза на българския бизнес, ще бъде пречка за изпълнение на част от нашите функции, затова разчитаме тази празнина да бъде запълнена по подходящ начин. Да не забравяме, че всяка икономическа нестабилност в страната се отразява негативно на бизнеса. Колкото по-дълго продължи, толкова повече ще се бавят положителните промени в нашата икономическа среда със всичките последствия от това.
Фокус:А как ще се отрази назначаването на служебно правителство на бизнес климата в страната? Можем ли да очакваме положително развитие на бизнес обстановката?
Цветан Симеонов: Ако се отиде към служебно правителство очакваме да има известен допълнителен въздържащ фактор до формирането на следващия състав на Народното събрание и за назначаването на правителство с пълен мандат, тъй като никой не прави сериозни инвестиции в държава без редовно правителство и без ясна икономическа програма.
Фокус:През последните седмици сме свидетели на масови протести и блокади на хиляди граждани в страната срещу високите сметки за електроенергия. Как се отразяват тези цени на бизнеса в България? 
Цветан Симеонов: В сегашната ситуация най-важно е фирмите да си получат дължимите суми от държавата на време и в пълен размер, да не стане като преди 3 години, когато по неофициални данни държавата дължеше близо 500 млн. лв. на бизнеса, а разплати около 300 млн. лв. (по данни на МФ) със закъснение и със 7% удръжка. За оперативните програми също въпросът ще стои открит, защото имаме опасения, че администрацията може да забави плащанията към бизнеса. Има вероятност и заложения икономически растеж от близо 2% да не го достигнем, при положение, че в близките 2-3 месеца ще има политическа неяснота.
Наскоро в позиция на БТПП напомнихме, че последните месеци се наблюдава значителен спад в работата на Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС). В тази връзка още на 4 февруари 2013г. на среща в БТПП национално представителните организации на работодателите изразиха официално своето настояване за спешно свикване на заседание на НСТС, но към настоящия момент все още няма реакция на направеното искане. Заявихме, че когато тристранното сътрудничество не се използва като инструмент, диалогът, вместо на масата на преговори, се пренася на улицата. Поради това тристранният диалог между социалните партньори, датиращ още от 1919 г., за нас няма алтернатива като способ за решаване на социалните проблеми в обществото. Въпреки декларираната възможност за директни покупки на електроенергия например от производител при по-ниски цени, това се оказа възможно само за най-едрите консуматора, а за МСП остават по-високите цени на електроенергията, в сравнение с цените за домакинствата. За нас това е форма на прехвърляне на социалната политика на държавата отново върху фирмите.
Фокус:Според Вас какви промени трябва да бъдат предприети?
Цветан Симеонов: Монополите следва да работят при най-голяма прозрачност и обществен контрол. Държавата и сега има достатъчно широка мрежа от контролиращи и одитиращи органи. Ще напомним, че електроразпределителните дружества не бива да се лишават от печалби, но те трябва да бъдат под контрол и в размери съответстващи на средните за сектора. Под контрол трябва да бъдат и разходите както по видове, така и по размер. И трето – което често несправедливо се забравя – да бъдат така добри да си събират вземанията, а не без да полагат усилия да ги „отнасят” като загуби по сметките на редовните платци.
Фокус:Каква е комуникацията между фирмите у нас и трите електроразпределителни дружества? 
Цветан Симеонов:Много е трудна комуникацията, казваме това и като потребители. Ние имахме доста проблеми с качеството на енергията, от която ни изгоря едно съоръжение UPS, наложи се да го сменяме с ново и въпреки нашите искания не получихме нито компенсации нито поне формално извинение.
Фокус:Как бихте оценили усилията на Министерство на икономиката, енергетиката и туризма и като цяло на правителството на ГЕРБ за подобряване на бизнес климата в страната и привличане на чуждестранни инвеститори?
Цветан Симеонов:С наближаването на изборите, ние подготвихме и дадохме нашата оценка и анализ на изпълнението на икономическата програма на ГЕРБ. И преди сме казвали, че всяка намеса на държавата в цените води да изкривяване на пазара. 
Ванина НЕДКОВА
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В сегашната напрегната ситуация най-важно е фирмите да си получат дължимите суми от държавата навреме и в пълен размер, да не стане като преди 3 години, когато по неофициални данни държавата дължеше близо 500 млн. лв. на бизнеса

Никой не прави сериозни инвестиции в държава без редовно правителство и без ясна икономическа програма. Това заяви председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов. По думите на Симеонов ако бъде назначено служебно правителство, очакванията са за забавяне на инвестициите в страната. „Българската търговско-промишлена палата вече даде положителна оценка на макроикономическата стабилност в България, но се притесняваме, че при евентуален следващ състав на кабинета няма да продължи практиката на успокоение на финансите”, посочи експертът. БТПП има ясни функции и задачи за подпомагане на бизнеса. „Липсата на правителство, с което да се разговаря, и на парламент, който да приема законодателни промени в полза на българския бизнес, ще бъде пречка за бизнес”, коментира още Цветан Симеонов и изрази надежда, че тази празнина ще е запълнена по подходящ начин. „Незавършването на мандатите на правителствата дават лоши сигнали за инвеститорите, но все пак оставката на премиера Бойко Борисов е лично решение”, подчерта Симеонов.

По отношение на недоволството на потребителите и масовите протести и блокади в страната срещу електроразпределителните дружества Цветан Симеонов заяви, че „монополите следва да работят при най-голяма прозрачност и обществен контрол”.

В сегашната напрегната ситуация най-важно е фирмите да си получат дължимите суми от държавата навреме и в пълен размер, да не стане като преди 3 години, когато по неофициални данни държавата дължеше близо 500 млн. лв. на бизнеса, а разплати около 300 млн. лв. със закъснение и със 7% удръжка, отбеляза председателят на БТПП.

Според него последните месеци се наблюдава значителен спад в работата на Националния съвет за тристранно сътрудничество, а той може да подпомогне премахването на социалното напрежение, на което сме свидетели в последните седмици. „Изключително трудна е комуникацията на бизнес компаниите и електроразпределителните дружества”, заяви Цветан Симеонов.
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Отбелязване на годишнина на Арбитражния съд при БТПП



Отбелязване на годишнина на Арбитражния съд при БТПП

Арбитражното производство е ефективно, по-евтино и конфиденциално. В около 130 страни решенията на нашия арбитраж може да бъдат признати.

БТПП чества 116 години от създаването и 60 години от възстановяването на Арбитражния съд при Палатата. На специална пресконференция, ръководството на Арбитражния съд при БТПП в лицето на Председателя на съда д-р Силви Чернев, както и млади юристи, специализирали в областта на арбитража и обучавани от АС при БТПП, представиха новите технологични предимства на АС. В представянето участва и проф. д-р Иван Владимиров, дългогодишен арбитър и член на ръководството на АС, титуляр на Катедрата по международно частно право в УНСС.„От 2002-ра година въведохме компютърна възможност за дистанционен достъп и работа за страните и експертите по всяко конкретно дело, заведено в АС при БТПП. Книжата се сканират при постъпването в арбитража и от този момент стават достъпни за страните срещу специален код” – каза д-р Чернев. „През последните години платформата се усъвършенстваше и в момента 85-90 % от работата се извършва по електронен път. В хода на всяко дело така се разменят молби, становища, експертизи и доказателства, изпращат се протоколи. Това облекчава до голяма степен развитието на едно дело. В деня, в който едно вещо лице депозира по електронен път своята експертиза, тя става незабавно достъпна и за страните. Така се спазват срокове и процедурите се движат много по-ефективно, отколкото в обикновените съдилища. Адвокатите не се налага да идват до Арбитража, да правят справки или да им се изваждат преписи. Една от първите институции в България, която се дигитализира е Арбитража.

Арбитражното производство има и още едно много важно предимство – това е, че то остава конфиденциално, Достъп има само по съответното дело. Това е изключително полезно за запазване на добрите отношения между търговците.” Д-р Силви Чернев съобщи, че високите технологични удобства, създадени в АС при БТПП се представят на всяка годишна среща на Европейската група за арбитраж, която е под егидата на Международната търговска камара в Париж.Там сме с много висок авторитет и добро име.В няколко държави само е достигнато това технологично ниво, между които е Чехия. В около 130 страни решенията на нашия арбитраж може да бъдат признати.  Необходима е популяризация за Арбитража сред българската бизнес общност, сред по-голяма част от предприемачите.Отбелязването на годишнината е добър повод да се напомни как АС при БТПП позволява търговските спорове да бъдат решавани бързо, с относително ниски разходи и при възможност за запазване на търговското партньорство.

==================================
http://www.mypr.bg/news/business/Dnes-BTPP-chestva-116-godini-ot-sazdavaneto-i-60-godini-ot-vazstanovyavaneto-na-Arbitrazhniya-sad-pri-BTPP-5215/
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БТПП чества 116 години от създаването и 60 години от възстановяването на Арбитражния съд при БТПП

19 Февруари 2013г.
БТПП чества 116 години от създаването и 60 години от възстановяването на Арбитражния съд при БТПП. На специална пресконференция в Палатата ръководството на Арбитражния съд при БТПП в лицето на Председателя на съда д-р Силви Чернев, както и млади юристи, специализирали в областта на арбитража и обучавани от АС при БТПП, представиха новите технологични предимствана АС. В представянето участва и проф. д-р Иван Владимиров, дългогодишен арбитър и член на ръководството на АС, титуляр на Катедрата по международно частно право в УНСС.

„От 2002-ра година въведохме компютърна възможност за дистанционен достъп и работа за страните и експертите по всяко конкретно дело, заведено в АС при БТПП. Книжата се сканират при постъпването в арбитража и от този момент стават достъпни за страните срещу специален код” – каза д-р Чернев. „През последните години платформата се усъвършенстваше и в момента 85-90 % от работата се извършва по електронен път. В хода на всяко дело така се разменят молби, становища, експертизи и доказателства, изпращат се протоколи. Това облекчава до голяма степен развитието на едно дело. В деня, в който едно вещо лице депозира по електронен път своята експертиза, тя става незабавно достъпна и за страните. Така се спазват срокове и процедурите се движат много по-ефективно, отколкото в обикновените съдилица. Адвокатите не се налага да идват до Арбитража, да правят справки или да им се изваждат преписи. Арбитражното производство има и още едно много важно предимство – това е, че то остава конфиденциално, кои са страните и за какво спорят. Това е изключително полезно за запазване на добрите отношения между търговците.”

Д-р Силви Чернев съобщи, че високите технологични удобства, създадени в АС при БТПП се представят на всяка годишна среща на Европейската група за арбитраж, която е под егидата на Международната търговска камара в Париж. В рамките на тези срещи се отправят сериозни адмирации за начина, по който се водят нашите дела в АС при БТПП. Друга държава, в която е достигнато това технологично ниво е Чехия и само още една-две страни.

Отбелязването на годишнината е още един повод да се напомни как АС при БТПП позволява търговските спорове да бъдат решавани бързо, с относително ниски разходи и при възможност за запазване на търговското партньорство. 

===================================
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Предимствата на институцията са в модерните технологии и дългогодишната история.

Бизнесът все по-често се обръща към Арбитражния съд към Българската търговско-промишлена палата, заяви пред Bulgaria ON AIR председателят на БТПП Цветан Симеонов.   Едни от водещите предимствата на Арбитражния съд са, че е базиран на международното право и използва най-модерните технологии. Наред с това институцията има зад гърба си 116-годишна история. Според председателя на БТПП Цветан Симеонов Арбитражният съд е все по-авторитетен и търсен, защото решава споровете пет пъти по-бързо и по-евтино от съдебната система.

Вижте коментара от видео файла. http://www.bgonair.bg/bg/news/economy/read/biznesyt_vse_po_chesto_tyrsi_arbitrazhniq_syd_kym_btpp_pri_sporove/
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 Капитал  21 фев 2013
Константин Стаменов, председател на управителния съвет на Българската федерация на индустриалните и енергийни консуматори
За бизнеса трябва да има добра бизнес среда, като това зависи от администрацията. За съжаление след последните събития ще има някакво дестабилизиране. Политическата нестабилност може да се отрази и върху лихвите по кредитите. За експортно ориентирания бизнес е много важно да е конкурентоспособен, като това зависи от цената на електроенергията. Ако се постави това условие за намаление на цената на тока с 8%, това ще бъде платено от индустрията. Просто няма от кой друг. Печалбата на АЕЦ "Козлодуй" от 150 млн. лв. идва от договорите им с нас. Сега те продават на НЕК на 44 лв., а на нас на 75-78 лева. Ако им увеличат квотата на регулирания пазар, означава ние да не купуваме оттам и остава ТЕЦ "Марица-изток 2", която продава на по-висока цена. Отделно в момента има дискусии на европейско ниво да се увеличи и цената на квотите за емисии въглероден диоксид, тъй като сега е ниска и не стимулира инвестициите. В ситуация на криза вдигането на цената на тока за индустрията само ще увеличи хората на улицата. За да могат политиците да увеличават пенсиите и да преразпределят икономиката, трябва да се увеличат приходите, а това може да стане само когато икономиката работи.
Мария Жекова, председател на Клуба на работодателя - Стара Загора, и директор на "Ате пласт": За съжаление очаквам да има затруднения за бизнеса. Притеснява ме какво ще стане с връщането на ДДС, плащането на субсидии и по различни европейски фондове. Ние сме експортно ориентирано предприятие. Напълно е възможно да се случи блокиране на преговорите за европейските фондове, а ние в производството разчитаме на плащания през 2014 г. 
Васил Александров, изпълнителен директор на "Агрополихим"
Оставката на едно или друго правителство не е трагедия. Държавните институции не бива да се идентифицират с партиите и ако има приемственост в тях, оставките на политиците не биха били проблем. При нас обаче е пирамида. Падне ли шефът, всичко спира, а започне ли дестабилизция и хаос, всичко може да се случи. За бизнеса и износа би имало проблем, ако не си изпълнява договорите с клиентите, което зависи от самите компании
Друг е въпросът, ако стане така, че цялата енергетика започне да работи на автопилот, а най-лошото е, ако спре подаването на енергия. Това обаче е много малко вероятно. Сега поне банките са добре сложени. Ако настроенията от улицата се приемат, например да се увеличават пенсиите и заплатите, това ще срине тотално финансовата система. Не бива да се стига дотам обаче да се изпразни резервът на държавата. Оттук насетне би трябвало президентът да се намеси. Той е по-земен и идва от бизнеса. Служебният му кабинет трябва да е от експерти, а не от лицата на прехода. От години се въртят едни и същи лица, а проблемите си остават едни и същи както в съдебната система, така и с корупцията. Този тип политическа система явно не работи. Сега който и да дойде на власт, първо се окопава, после създава кръгове и започва разграбване. Ако трябва, да се свика Велико народно събрание и да станем президентска република
Христо Трунчев, генерален мендижър на "Новартис фарма сървисиз" - България
Novartis е международна компания, която има офиси в цял свят. Бяхме свидетели на сътресения и народни недоволства в много от държавите в Европейския съюз, така че ситуацията не е необичайна. Независимо от обстоятелствата около изборите и това какво ще се случи с управлението на страната силно се надявам, че професионалистите, работещи в администрацията, ще продължат да си вършат работата, защото най-важното в момента е всички нуждаещи се да бъдат лекувани. За медицинските специалисти и управители на болнични заведения това време също е предизвикателство, но съм уверен, че с добър диалог и работа здравето на пациентите няма да бъде застрашено. 
Даниела Петкова, главен изпълнителен директор на пенсионно-осигурителна компания "Доверие"
Няма да коментирам политическия аспект на ситуацията. Мога да я опиша с една-единствена дума - тотално объркване на държавата. Не зная кой какви мотиви има, единственото важно в момента е очевидната политическа криза да не се превърне във финансова, което възлага големи отговорности на всички в страната, които имат за основен ангажимент управлението на пари. В този смисъл мога да кажа, че в момента изключително важна роля ще има поведението на БНБ в този, надявам се кратък, но очевидно много объркан период. За влиянието на политическата ситуация върху борсата нямам допълнителен коментар освен това, което се вижда по нивата на индексите. Нормално е в такава ситуация инвеститорите да са по-предпазливи, което се отразява върху цялостната търговия и нейната посока.
Мирослав Хинков, изп. директор на "Мехатроника" - Габрово:
Може би ще има проблеми – най-малкото се създава недоверие и несигурност. Едва ли краткосрочно ще има големи затруднения. Мисля, че в сегашната ситуация (мнението е взето в 15.45 часа) предсрочни избори е единственият реален вариант, колкото и да е неприятен. Ние използваме европейски фондове, вероятно е да има някакви проблеми с тях, но ние не зависим от тези пари. Постоянно правим нови разработки и инвестираме 80% от печалбата си постоянно
Божидар Данев, изпълнителен директор на Българската стопанска камара
Краткосрочно подадената оставка е много опасна за икономиката, но в дългосрочен план случилото се за мен е положително.
България ще изпадне в състояние на безвремие в период от 6-9 месеца, като през това време няма да усвоява еврофондове, ще се превърне в неатрактивна за чуждестранните инвеститори, ще има смущения във финансовата и банковата система. Ще има висок политически риск и се опасявам, че съществува опасност валутният борд да бъде прекратен за седмица и след това върнат, като девалвира валутата.
Фондовата борса започна да се срива и ще продължи да го прави. Ще се срине и медийният картел - оттук нататък нещата стават непрогнозируеми. Вече забелязваме едно обръщане на позициите на големите медии, периодът на сервилничене е прекъснат от протестите на улицата и наистина не зная как голяма част от тези хора ще имат очи да излязат пред медиите и обществото.
Една от възможностите в този период е примерно валутният борд да бъде прекратен за една седмица и след това отново върнат да девалвира валутата, не зная как това би могло да се получи в правен смисъл.
През последните три години имаше слаба чуваемост на бизнеса от правителството, не бяха изпълнени антикризисните мерки, предложени от бизнеса, имаше бизнес организации, които също сервилничеха и бяха съгласни с национализацията на здравния фонд, евентуалната на Сребърния фонд, частичната национализация на пенсионните фондове. Освен това не бяха изпълнени множество обещания, направени в началото на управлението - например 5% намаление на осигурителните вноски, намаляване с 2% на ДДС, комасация на земята и т.н., да не говорим за погрешните прогнози, че 2010 ще излезем от кризата, 2012 ще има ръст 2.3% на БВП, че двигател на икономиката вече е износът.
Тези 4 години бяха огромен шанс за българската нация, защото на практика ние имахме един собственик на държавата, който притежаваше и Министерския съвет, и Народното събрание, и накрая и президентството. Ако беше заобиколен от петима умни хора с умения, съзнание и опит, тогава може би държавата, защото имаше невероятен кредит на доверие и много добри финансови параметри, щеше да се развие по друг начин. Този шанс беше пропилян и в замяна на това имаме растяща безработица, пълзяща престъпност, която залива страната, бягство на инвеститорите и недобро преструктуриране на икономиката ни - разви се един неясен банков капитал, инвестиционно насочен, и част от българските банки се занимават със спекулативни операции. Така вместо големия шанс "Борисов" получихме собственик на държавата, а българинът не обича собственици.
Протестът на улицата в момента ясно показва, че хората не искат нито една политическа партия - това е гласът на гражданското общество, въпросът е как да се прехвърли мостът с партиите. България трябва да се пази от анархизма и от крайнолевия комунизъм. Този вакуум трябва да се запълни с разум, на който страната е показала, че е способна.
Илиян Филипов, един от собствениците на пловдивската компания за товарни превози ПИМК
При всички положения случващото се в момента ще се отрази много негативно. Ще стане анархия. Кой ще управлява тази държава не е ясно. Доверието от Европа ще е много по-ниско. Това може да се отрази върху усвояването на еврофондовете. Положителното за транспортните фирми е, че те работят основно извън България с външни контрагенти.

Валери Симеонов, собственик на "Мадара" - Шумен: 
Със сигурност ще има проблеми. Имаме такива очаквания, ние сме ориентирани над 90% към експорт, но се надявам, че ще продължим нормалната си дейност, защото тази оставка не освобождава никого от отговорност и всички трябва да продължат да работят. Влияние върху рейтинга на българския бизнес ще има малко или много, това ще бъде една лампичка, която ще светне за чуждите ни партньори. Надявам се все пак подаването на оставката и предсрочните избори да не дават сериозно отражение, защото трябва да има приходи, а за тях трябват поръчки.
София Христова, изпълнителен директор на пенсионно дружество "Алианц България":
Не, не очаквам проблеми при нас, ако говорим в контекста на събитията, очаквам да се появят проблеми при пазарите, в сряда всички бяха в червено. Не би следвало при нас да има забавяне на вноски, няма причина НАП да ги бави, ако работодателите ги превеждат. Евентуално, ако тези на бюджетните служители се забавят заради проблеми с плащанията, но не е редно въобще да коментираме такава вероятност.
Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата
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Ние вече дадохме положителна оценка на макроикономическата стабилност, в това число на министъра на финансите Дянков, която е рядък случай и в рамките на Европейския съюз. В този смисъл за нас съществуват притеснения, че е възможно следващ състав на един кабинет да не продължи практиката на успокоение на финансите и с това да се лишим от малкото предимства, които имаме по отношение на други европейски страни. Липсата на правителство, с което да се разговаря, и на парламент, който да приема законодателни промени в полза на българския бизнес, ще бъде пречка за изпълнение на част от нашите функции, затова разчитаме тази празнина да бъде запълнена по подходящ начин.
Ако се отиде към служебно правителство, очакваме да има известен допълнителен въздържащ фактор до формирането на следващия състав на Народното събрание и за назначаването на правителство с пълен мандат, тъй като никой не прави сериозни инвестиции в държава без редовно правителство и без ясни икономическа програма.
София Христова, изпълнителен директор на пенсионно дружество "Алианц България":
Не, не очаквам проблеми при нас, ако говорим в контекста на събитията, очаквам да се появят проблеми при пазарите, в сряда всички бяха в червено. Не би следвало при нас да има забавяне на вноски, няма причина НАП да ги бави, ако работодателите ги превеждат. Евентуално, ако тези на бюджетните служители се забавят заради проблеми с плащанията, но не е редно въобще да коментираме такава вероятност.
Благой Рагин, председател на хотелиерската и ресторантьорска асоциация
Колкото по-бързо се намери изход от патовата ситуация, толкова по-добре. Трябва да се вземат мерки в икономическата сфера. Притиснати сме от високи разходи, включително и сметките за електричество буквално душата ни взеха, работим на себестойност. Забраната за пушене доведе до спад на оборотите, колегите постоянно се оплакват. Отделно от това са споровете с еколозите, които блокират всичко. Хубаво е да се пази природата, но трябва да се намери баланс.
======================================================
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Бизнесът за оставката на кабинета
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Как представителите на бизнеса приеха оставката на кабинета, от какво се притесняват и какви са очакванията им - "Стандарт" потърси мнението на различните гилдии.

Няма кой да плаща

Светослав Глосов, председател на Камарата на строителите в България

Строителството беше основен приоритет в политиката на това правителство. Още на първо четене е ясно, че липсата на правителство може да е проблем за бизнеса. Защото без кабинет няма да има кой да разплаща на бизнеса за свършената работа по обществените поръчки. Това е основното притеснение за бранша.

Бързо да се състави експертен кабинет

Стефан Шарлопов, председател на Българския съюз по балнеология и СПА

Не искам да правя апокалиптични прогнози от оставката на правителството. Не се е случило кой знае какво. Сега президентът трябва да състави експертен кабинет, а той е бизнесмен и знае, че това трябва да стане бързо. След това предстоят избори и тогава ще стане ясно какво предстои. За бизнеса натрупаното напрежение беше по-опасно от това, да се решат ясно и категорично нещата. Не мисля, че трябваше да се стига дотук.

Има риск за стабилността

Цветан Симеонов, председател на БТПП

Ние от БТПП смятахме, че след първия пълен мандат на правителството на Иван Костов България да се е разделила с италианския модел на чести смени на правителствени екипи, защото изпълняването на пълен мандат говори за стабилност в една страна. Обратното дава недобри сигнали особено за инвеститорите. Това означава, че една правителствена икономическа програма няма да бъде изпълнена. БТПП вече даде положителна оценка на макроикономическата стабилност, в това число на министъра на финансите Симеон Дянков, която е рядък случай и в рамките на ЕС. В този смисъл за нас съществуват притеснения, че е възможно следващият кабинет да не продължи практиката на успокоение на финансите и с това да се лишим от малкото предимства, които имаме по отношение на други европейски страни.

Бойко се опита да сложи ред

Марияна Печеян, собственик на "ВСК Кентавър"

Не съм притеснена от ситуацията, защото изнасям над 90% от това, което произвеждам. Аз съм зависима от външните пазари, макар че ми се иска да продавам и в България. Ще пострадат обаче най-вече тези фирми, които бяха на хранилката на държавата с обществените поръчки. Правилно постъпи премиерът, като си подаде оставката, и от това даже може да спечели. Все пак според мен той е първият премиер, който се опита да сложи ред. Това, в което не успя, е да доведе външни инвеститори.

Важното е, че Дянков го няма

Кирил Вътев, собственик на "Тандем В"

От моя гледната точка най-доброто на ситуацията е, че Симеон Дянков и Мирослав Найденов няма повече да са министри. Иначе, когато има подобна катастрофа в държавата, няма как да сме щастливи. Но тези двама министри изиграха изключително негативна роля за малките и средни фирми в държавата. Това правителство не направи нищо, за да насърчи потреблението на местното производство и така да се излезе от кризата.

Да се подхванат и скритите монополи

Красимир Дачев, собственик на "Свилоза"

Това, на което сме свидетели сега, е с предизвестен край. Прокламираната макроикономическа стабилност беше на гърба на мизерията на народа. Такава стабилност не може да се задържи дълго. В същото време години наред се стимулираха монополите в България. Но има и такива, които са скрити и за тях не се знае много, защото са далеч от жълтите плочки. Един от тях, който пряко влияе на моя бизнес, е монополът в горския сектор. Дори Световната банка направи проучване и написа писмо до премиера, че в България цените на дървесината растат въпреки световната тенденция да падат, че инвестиционният климат се влошава и има корупция.

Администрацията да не спира работа

Лъчезар Богданов, Индъстри Уоч

Не трябва да се драматизира състоянието в момента, защото във всяка демократична страна правителствата се сменят, идват различни партии, има избори. Така или иначе 2013-а е изборна година със смяна на управлението, това се знае и бизнесът си е правил сметка, че статуквото ще се промени. От друга страна, дори да беше продължило това управление с този вид правене на политика тип ръчно управление ден за ден с пресконференции, това едва ли е много по-добър вариант - когато се обявяват какви ли не мерки от днес за утре, включително отнемане на лицензи. Затова не мисля, че се е случило нещо много драматично от гледна точка на общия риск.

Оттук насетне много е важно кой как ще управлява и какви икономически действия ще предприеме. Възможно е да се забегне в краен популизъм, но е напълно възможно и нещата дори да се подобрят, ако се свършат няколко смислени неща.

Служебен или редовен кабинет - все едно

Лукан Луканов, председател на "Произведено в България"

Най-важният въпрос сега е какво да се прави. Но не по отношение на конституцията или на избирателния кодекс, а в икономиката. Защото целият проблем и негодувание изригнаха заради ниското равнище на икономиката и от това, че бизнесът е зле, а народът беден. И от тази гледна точка абсолютно все едно е дали в последните три месеца ще имаме досегашното правителство или служебно. Досегашното имаше три години и половина да направи нещо за бизнеса и нищо не направи. Едва ли можем да очакваме нещо по-различно с края на мандата. Ние вече бяхме престанали да очакваме каквото и да било от кабинета Борисов, така че не губим от служебния. Продължаваме да потъваме все по-надолу, камъкът продължава да тежи на шията ни, хазната се опразва, ситуацията в страната се влошава и поради тази причина аз не очаквам протестите да спрат.

================================================
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Има риск за стабилността

 Цветан Симеонов 
председател на БТПП:
Ние от БТПП смятахме, че след първия пълен мандат на правителството на Иван Костов България да се е разделила с италианския модел на чести смени на правителствени екипи, защото изпълняването на пълен мандат говори за стабилност в една страна. Обратното дава недобри сигнали особено за инвеститорите. Това означава, че една правителствена икономическа програма няма да бъде изпълнена. БТПП вече даде положителна оценка на макроикономическата стабилност, в това число на министъра на финансите Симеон Дянков, която е рядък случай и в рамките на ЕС. В този смисъл за нас съществуват притеснения, че е възможно следващият кабинет да не продължи практиката на успокоение на финансите и с това да се лишим от малкото предимства, които имаме по отношение на други европейски страни. 
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Бизнесът подкрепи Дончев за финансов министър
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Когато тристранното сътрудничество не се използва като инструмент, диалогът се пренася на улицата. Тази позиция изразиха от Българската търговско-промишлена палата по повод на подадената оставка на заместник-министър председателя и министър на финансите Симеон Дянков.

През последните месеци се наблюдава значителен спад в работата на Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС), коментират от БТПП. В тази връзка още на 4 февруари 2013 г. на среща в БТПП национално представителните организации на работодателите изразиха официално своето настояване за спешно свикване на заседание на НСТС, но към настоящия момент все още няма реакция на направеното искане.

Тази пасивност от страна на министъра на финансите за осъществяване на социалния диалог силно контрастира с проявената активност в края на 2011 г. и началото на 2012 г. за промяна на критериите за представителност на социалните партньори в Кодекса на труда, с които се въведоха дискриминационни изисквания срещу организации на бизнеса, коментират от БТПП.

Тези прояви доведоха до налагането на вето от страна на президента, а впоследствие и до намесата на Конституционния съд, който с единодушно решение отмени противоречащите на Конституцията и на международните договори норми, припомнят от БТПП.

По отношение на обявената информация за възлагане на управлението на Министерството на финансите на сега действащия министър по управление на средствата от Европейския съюз, БТПП отчита много добро сътрудничество с министър Томислав Дончев и неговия екип.

При тази смяна за бизнеса е важно да се дадат гаранции и да се обезпечи продължаването на активната политика по договарянето с Европейската комисия на финансирането по отделните програми за следващия бюджетен период 2014-2020, спазването на сроковете за възстановяване на дължимите средства от страна на ЕС към България, както и сроковете за възстановяване на сумите на крайните бенефициенти по отделните проекти, смятат от БТПП.

=============================================

15.02.2013 | 
БТПП стартира проект за устойчива социална политика 
Успешен старт за проекта”TRUST”

Според председателя на Палата Цветан Симеонов има застой в осъществяването на тристранният диалог в България 
Председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов обяви началото и представи проекта „TRUST“ -  Прозрачност за устойчива социална политика, осъществяван с финансовата подкрепа на фонда за достойни условия на труд и тристранен диалог в рамките на Норвежкия финансов механизъм 2009-2014 г.
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Специален гост на пресконференцията бе г-жа Гюру Катарина Викьор, посланик на кралство Норвегия в България. Посланик Викьор отбеляза, че Норвегия е добър пример по отношение на трипартитното сътрудничество и демонстрира работещ модел, базиран на усилието на всички заинтересовани страни да работят за благосъстоянието на страната.

Като цяло тристранният диалог в България се нуждае от усъвършенстване и основните направления са съгласувани между социалните пратньори, коментира Цветан    Симеонов. Той изтъкна, че в последните месеци има застой в осъществяването на диалога и няма обратна информация дали правителството има намерение да се възобнови тристранното сътрудничество в пълния му вид, а не само с изолирани заседания на някои от комисиите към тристранния съвет. В тази връзка председателят на БТПП изказа своята увереност, че проекта ще допринесе за усъвършенстване на  диалога и подобряване на неговата ефективност във връзка с  вземането на значими икономически и социални решения.

Партньор по проекта на БТПП от Норвегия е Конфедерацията на работодателите в Норвегия (NHO), организация  със значителен опит  и влияние в тристранния диалог и в областта на колективното трудово договаряне, от където  биха могли да се взаимстват  добри практики.

Планираните дейности по проект „TRUST“ включват проучвания и анализи на трипартитното сътрудничество в България; организиране на работно посещение в Норвегия с цел обмяна на добри практики в областта на трипартитния диалог с Конфедерация на работодателите в Норвегия; организиране на кръгла маса и провеждане на семинари в шестте планови региона на България за представяне на резултатите от извършените проучвания и наложилите се изводи, свързани с подобряване ефективността на работа на тристранното сътрудничество.
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БТПП усъвършенства Единния доброволен търговски регистър 
18:36 | 13.02.2013 | 
Председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов и Димитър Джендов – управител на „Глобал Консултинг” ЕООД днес подписаха договор за технологично обновление на информационната система на Единния доброволен търговски регистър на Палатата. Целта е подобряване на визията на регистъра чрез актуализиране на съществуващите функционалности, оптимизация и обогатяване на модела на данните, подобряване на потребителския интерфейс и постигане на по-голяма бързина при изготвяне на справки.

Чрез технологичното обновяване на Единния доброволен търговски регистър, БТПП ще предложи по-модерен, електронен вариант на системата, отговарящ на съвременните технологии и обслужващ нарастналите изисквания на бизнеса за получаване на актуална, надеждна информация, необходима при осъществяване на стопанската му дейност, съобщиха от пресцентъра на БТПП.

===================================
Рекорден брой проекти ще се състезават за Наградите за отговорен бизнес на БФБЛ
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 Изтъкнати личности от областта на бизнеса, медиите, науката, правителствения и неправителствения сектор ще оценяват КСО проектите.

Десетото юбилейно издание на Наградите за отговорен бизнес привлече рекорден брой кандидатури. За участие в конкурса са подадени 85 проекта от 50 организации от цяла България. Това беше официално оповестено от председателя на Български форум на бизнес лидерите Мария Шишкова по време на работна закуска на членовете на журито на Наградите.

„Внушителният брой кандидатури говори за доверието към нашата организация и за успешно реализираната ни мисия да промотираме ценностите на корпоративната социална отговорност (КСО) и да насърчаваме бизнеса в България да развива активна социална политика, което е и основната ни дейност от 15 години насам”, отбеляза Мария Шишкова.

                Проектите ще бъдат оценявани от изтъкнати личности от областта на бизнеса, медиите, науката, правителствения и неправителствения сектор. Това са Йорданка Фандъкова, кмет на Столична община, която е председател на журито за четвърта поредна година, Тотю Младенов, министър на труда и социалната политика, Н. Пр.Джонатан Алън, Посланик на Великобритания в България,    Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата,  БожидарДанев, председател на Българската стопанска камара, акад.Дамян Дамянов, заместник-председател на Българска академия на науките, Таня Радочай, постоянен представител на УНИЦЕФ за България,Веселина Кавръкова, програмен ръководител на WWF България, Светла Костадинова, изпълнителен директор на Институт за пазарна икономика,Максим Майер, управител и редакционен директор на сп. „Мениджър”,Красимира Величкова, изпълнителен директор на Български дарителски форум, Елица Баракова, изпълнителен директор на фондация „Помощ за благотворителността в България”, и Десислава Тальокова, изпълнителен директор на фондация „Америка за България”.

Основните критерии за оценка на номинираните социално отговорни проекти са: каква е конкретната полза за обществото, дали проектът е осъществен в партньорство с други организации, степен на ангажираност на служителите на компанията при осъществяването му, новаторство, обществено признание и оценка, ефективност, финансова рентабилност, както и продължителност и последователност на инициативата.

Категориите, в които ще бъдат отличени компаниите, са „Инвеститор в обществото”, „Инвеститор в околната среда”, „Инвеститор в човешкия капитал и условията на труд”, „Инвеститор в знанието”, награда за „Маркетинг, свързан с кауза” и награда за „Цялостна КСО политика на малко и средно предприятие”.

Традиционно най-голяма конкуренция има в категорията „Инвеститор в обществото”, където кандидатстват проекти (22 на брой), насочени към дългосрочно социално развитие и просперитет на местните общности или на цялото общество. Тази година има и значително повече кандидатури за „Инвеститор в човешкия капитал”, където са получени 18 проекта (за сравнение през 2011 г. те са 5), а за приза „Инвеститор в знанието” ще се борят 23 проекта (срещу 16, получени през 2011 г.).

„Фокусът върху човешкия капитал”, коментира Мария Шишкова, „означава, че компаниите разбират колко важно е да запазят ангажираността на своите служители, особено в трудни икономически времена. Това е тенденция в световен мащаб – редица изследвания показват, че ангажираността на служителите е основополагаща за корпоративните резултати и един ангажиран служител носи над 200% по-висока възвращаемост на инвестицията.”

Председателката на Форума обвърза нарастващия брой проекти за „Инвеститор в знанието” със спада на качеството на образованието, който е трайна негативна тенденция през последните години. „Ние, като бизнес, имаме ангажимент и се опитваме да въздействаме върху нея, като се стараем да създадем по-добра интелектуална среда, за да спрем трайното изтичане на мозъци от България, както и да създаваме умения у повече млади хора, които да са полезни за себе си и за обществото.” Според нея, ако обществото ни се състои от емоционално и интелектуално развити индивиди, няма да има проблем със замърсяването например, защото хората ще имат много по-голяма потребност да живеят в уютна и поддържана среда и да я опазват. „Не само Форумът на бизнес лидерите открива необходимостта да се въздейства върху корена на това, което може да бъде разковничето за трайна промяна в обществото ни – образованието, младите хора, развитието им, това го разбира и целият бизнес,” смята още тя.

Победителите ще бъдат разкрити по време на официалната церемония по награждаването на 27-ми февруари 2013 г., в Шератон София Хотел Балкан. Очакват се повече от 300 подбрани гости, сред които управители на български и международни компании, представители на правителството, дипломати, общественици и медии.

 Медийни партньори на Десетите годишни награди за отговорен бизнес са  телевизия „Bulgaria on Air”, телевизия "BTV", в. „Труд”, сп. „Мениджър”, Investor.bg, Darik Finance.bg, Econ.bg, Novinite.bg, сп. „Икономика”, сп. „Business week”, b2b Media, Economy.bg, Jobs.bg, сп. „Твоят бизнес”, сп. „Enterprise”, „Предприемач”, Kmeta.bg и CSR Bulgaria.

 ====================================================
http://www.bcci.bg/pressview/1549

Красимир Дачев член на УС на БТПП: Аз работя срещу десетина монопола
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Красимир Дачев член на УС на БТПП: Аз работя срещу десетина монопола, но много хора у нас не знаят, че има Антимонополна агенция, която си раздава писмата, както се раздават визитни картички.

В момента, когато започне да страда бизнеса, страданието се чувства в цялото общество, а политическата класа си е направила няколко нива на защита. Хиляда човека у нас са „макростабилни” винаги.

Има три сценария за излизане от кризата, но задължително трябва да се потърси мнението на предприемачите. Ако на някой му е намалена заплатата, при мен в едно предприятие, миналата година има едни 30 милиона, които не са реализирани заради един монопол.

Очаква се на обща среща в събота протестиращите от страната да положат основите на единен документ с конкретните им искания. Това каза в студиото на "Денят започва" Ангел Славчев от инициативния комитет за протестите срещу монополите.

От бизнеса и синдикатите изразиха готовност да участват в преговорите и да съдействат за по-бързото приемане на исканията от бъдещото служебно правителство.

Според президента на КНСБ Пламен Димитров преди да бъде закрит парламента трябва да приеме спешно няколко закона, свързани с ДКЕВР.

Какво казаха още представителят на протестиращите и синдикалният лидер, както и Никола Газдов - председател на Българската фотоволтаична асоциация и предприемачът Красимир Дачев – член на УС на БТПП, вижте във видеото.

======================================
http://www.bcci.bg/news/5108

Откриване процедура за определяне на изпълнител по ОП РЧР
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Откриване на процедура за определяне на изпълнител  за „Проучване и анализ на условията на труд в отрасли „производство на текстил и изделия от текстил, производство на облекло”, „производство на хранителни продукти, напитки и тютюневи изделия” и „хотелиерство и ресторантьорство” по проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й”, осъществяван с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2007-2013 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.

1.   Обява

2.   Пояснителен документ

3.   Изисквания към офертите

4.   Бланка ОФЕРТА Проучване - Приложение 1 

5.   Бланка ТЕХНИЧЕСКА оферта Приложение 13

6.   Бланка ЦЕНОВА оферта  Приложение 14

7.   Проект на договор Приложение 17

8.   Техническа спецификация Приложение 18 

9.   Критерий за оценка на офертите, показатели, относителната им тежест и методика 
       Приложение 19

10. Декларация на кандидата Приложение 2

11. Декларация информация проучване Приложение 3

12. Декларация за срок на валидност на офертата Приложение 4

13. Декларация запознаване условия  Приложение 5

14. Декларация подизпълнители Приложение 6

15. Декларация съгласие подизпълнител Приложение 7

16. Справка декларация общ оборот Приложение 8

17. Справка декларация договори услеги 3 години Приложение 9

18. Справка декларация екип ключови експерти Приложение 10

19. Бланка CV Europass Приложение 11
20. Декларация ангажираност на член на екипа Приложение 12
21. Примерна банкова гаранция за участие в процедура Приложение 15
22. Банкова гаранция за изпълнение договор за услуга Приложение 16
Оферти се подават на адрес:

гр. София 1058, ул. „Искър” № 9, партер, всеки работен ден от 09.00 ч. до 12.00 ч. и от 14.00 ч. до 16.00 ч.

Краен срок за получаване на оферти ‑ 16:00 ч. на 04.03.2013 г.
========================================

http://money.bg/news/id_988872476
Протестите еволюираха от "срещу монополите" към "срещу партиите"", извежда на първа страница в. "Сега"
Политическата криза в страната след оставката на кабинета "Борисов" се задълбочава, след като гражданите не само нямат никакво намерение да спират с протестите, но към тях се прибавят нови групи от хора със свои искания. Протестите започнаха преди почти две седмици заради шокиращите сметки за ток и парно. В социалните мрежи има няколко различни групи на "пострадалите от монополите". След публичното горене на фактурите обаче исканията далеч надхвърлиха първоначалната си цел. В неделя хората отново ще излязат на улиците с радикални искания за смяна на политическата система и гражданско участие в управлението, дори забрана на всички партии от прехода до сега.

Съзнавайки, че Борисов ги постави в ситуация "шах и мат", протестиращите признават, че в момента няма кой да им реши проблемите, "но изникна нов проблем - партиите". "Съществува опасност старите омразни политици от сегашното Народно събрание да ни измамят. Те искат да предизвикат бързи избори, които да ги наредят и в следващото НС и да оставят нашите искания без последици.
Прочети още от статията на в. "Сега"   www.sega.bg

"Над 10 заплахи за живота на премиера" е водещo заглавиe на „Tpyд"
Повече от 10 са сериозните заплахи към Бойко Борисов през кариерата му, припомниха от спецслужбите пред "Труд". Шефовете им не се ангажираха с коментар на изнесената от Борисов информация за атентат, поръчан срещу него от Ахмед Доган. Прокуратурата също запази мълчание. 
"Аз съм смаян, разочарован и огорчен, че на най-високо държавно ниво се изнася такава информация, което ни прави ненадежден партньор в лицето на нашите съюзници и приятели", каза бившият шеф на разузнаването ген. Кирчо Киров. Той отказа информация по случая с Доган с думите: "Това е класифицирана информация, нека си носи отговорност този, който я е предал." Според запознати дори парламентарна комисия не може да разсекрети информация от партньорска служба, така че случаят "Доган" е закрит за Народното събрание. 
Прочети още от статията на в. „Tpyд" www.trud.bg
"Свободни от отговорност", четем на първа страница на в. Капитал Daily"
Да водиш предизборна кампания за партия, чието правителство е концентрирало народния гняв, е обречена кауза. В ситуацията, в която България изпадна през последните дни, всеки опит на ГЕРБ да привлече избиратели, използвайки обичайните методи на управляващите (като цяло - пари и показност), щеше да предизвика точно обратния ефект.

Затова както за Бойко Борисов, така и за политическата структура около него, образно казано - партия, решението да абдикира и да превключи много бързо на предизборна вълна изглежда добър ход. Така и лидерът, и марката ГЕРБ практически се освобождават от отговорност.

След като в един момент проблемите, натрупани едновременно във важни и чувствителни за обществото области, са трудно решими и дори обичайните популярни лекарства на това управление не действат, Борисов просто реши да не ги лекува. Далеч по-удобно е в момента да посочваш очевидното, да обвиняваш за тях (предшественици, подчинени, съпартийци), отколкото да се ровиш в тях. А какво остава да решаваш за дни проблеми, които не си докоснал почти цял мандат. Последното би означавало да носиш отговорност, а това не е удобна стартова позиция за изборите.
Прочети още от в " Капитал Daily"   www.capital.bg
"Партии ухажват бунтарите", извежда на първа страница в. "Стандарт"
Опозиционни партии тръгнаха на лов за лидерите на протестите, научи "Стандарт". Най-активна в привличането на бунтарите е БСП, но "Атака" също им е хвърлила око и активно подкрепя повечето тези на лицата от митингите. 
Социалистите още миналата събота на своя конгрес качиха на трибуната организаторката на бунта срещу Енергото в Благоевград Людмила Манова. Тя поведе няколко хиляди души на демонстрация и бе арестувана от полицията. Жената е неизменно сред водачите на протестите и регионален координатор на граждански съюз "СИЛА". Манова организира и демонстрация срещу циганската престъпност след трагедията в Катуница през лятото на 2011 г. БСП са предложили на пламенната революционерка четвъртото място в депутатската листа на червените в Благоевград, съобщиха източници от местната централа. 
Манова, която наричат Райна Княгиня в Благоевград, отрече да е приемала оферти за депутатска кариера, но коментира пред в. "Вяра", че различни партии са й предлагали 20 хиляди лева.
Прочети още от в. "Стандарт" http://paper.standartnews.com/bg/a
„Служебният кабинет със съветници от народа",четем на първа страница на в. "Монитор"
Съветници от народа ще следят изкъсо работата на служебния кабинет, който по всяка вероятност ще трябва да назначи президентът Росен Плевнелиев заради заявения отказ на парламентарните групи да довършат мандата на ГЕРБ. В „Обществения съвет" ще влязат 
легитимни представители на протестиращите
синдикалните, работодателските и други граждански организации. Този ангажимент за формата на управление на бъдещото временно правителство пое държавният глава вчера в първото си изявление по повод подадената от кабинета „Борисов" оставка. Идеята на президента е в отговор на обещанието му от предния ден във връзка с нестихващите протести в страната, че „гласът на народа ще бъде чут". Така говорителите на митингите ще могат да участват в набелязването на задачите пред очертаващото се „аварийно правителство". 
Плевнелиев обаче така и не открехна завесата кои са евентуалните кандидатури, върху които умува за служебни премиер и министри. Слуховете завъртяха имената на управителя на БНБ Иван Искров и дори на зам.-шефката на парламента Менда Стоянова и най-новия министър проф. Стефан Воденичаров, въпреки че Бойко Борисов заяви, че няма да участват в служебен кабинет. Представителите и на останалите парламентарни партии също обявиха, че не искат да бъдат включвани във временното управление и че е най-добре в него да влязат само експерти, които не са партийно обвързани. 
Прочети още от статията на в. "Монитор" www.monitor.bg
"Защо се сгромоляса кабинетът на Борисов" пише в. "Сега"
Далеч преди да се роди Бойко Борисов, мъдрият български народ е измислил изразите "иди ми, дойди ми" и "търчи-лъжи". Целият мандат на правителството на ГЕРБ мина под мотото "Иди ми-дойди ми". Премиерът остана верен на този стил до последно - в деня преди оставката си обяви, че твърдо няма да подава оставка.

За близо 4 години кабинетът "Борисов" спечели една-единствена битка - успя да наложи строга финансова дисциплина, при това в трудни времена. Но изгуби всички останали - с монополите и "октоподите", с безработицата и бедността, с разпада в образованието и здравеопазването, с бюрокрацията и чиновническите привилегии. Лошото наследство от Тройната коалиция и враждебната външна икономическа среда са незаобиколими фактори. Но на България й трябва правителство, което може да решава проблемите, не да се оплаква от тях. 
Бойко Борисов така и не можа да ни обясни защо нарича "Цанков камък" и Водното огледало в Кърджали криминални проекти на предния кабинет, а не спря да налива пари в тях.   Прочети още от в. "Сега"   www.sega.bg

"Каква е истинската причина за отстраняването на Галина Тонева?", пише в. " Капитал Daily"
Само ден след като медиите, собственост на майката на депутата от ДПС Делян Пеевски Ирена Кръстева ("Телeграф", "Монитор"и "Новинар"), и депутатът от РЗС Яне Янев подеха в синхрон атака срещу зам. главния прокурор Галина Тонева, Висшия съдебен съвет (ВСС) я освободи като заместник на Сотир Цацаров по негово предложение. Той се мотивира с "разминавания във вижданията за екипен принцип на работата."
Предложението беше внесено като допълнителна точка в заседанието на ВСС в четвъртък. По информация на "Капитал" Цацаров се е обадил за това вечерта, а рано сутринта преди заседанието на съвета е имало извънредно заседание на атестационната комисия. Решението беше прието без дебати със 17 гласа "за", 2 гласа "против" и четирима въздържали се от ВСС, а Тонева беше преназначена за редови прокурор във Върховната касационна прокуратура (ВКП).

Вчера Яне Янев се срещна с главния прокурор Сотир Цацаров, за да му достави поредната порция документи, а след това обяви, че ръководената от него анкетна парламентарна комисия за борба с корупцията "категорично е установила, че енергийната мафия е покровителствана на най-високо ниво в прокуратурата и съдебната власт".
Прочети още от в " Капитал Daily"     www.capital.bg

„Икономисти: чиновниците не са в отпуск", пише в. "Труд"
"По традиция в месеците преди избори много работа не се върши, има повече популизъм и от страна на опозицията, и от управляващите. Така че ще е по-добре изборите да са по-рано и да имаме правителство, което може да работи, отколкото да се отлага за след 5-6 месеца", коментира пред "Труд" икономистът Георги Ангелов.
"По-важното е, че някой в администрацията бута нещо - някакви документи, някакви политики, договаряне с Европа и това, че правителството е в оставка и вървят преговори за служебно правителство, не е причина да спре някой от тези процеси", коментира икономистът Петър Ганев. "Дори липсата на политически лица в приватизацията може в някаква степен да помогне, тъй като те винаги биха се намесили, биха търсили някакъв дивидент и в някаква степен дори могат да попречат на една такава сделка."
"В режим на служебно правителство администрацията не почива, тя не излиза във ваканция. Това, че няма парламент, не пречи чиновниците да си вършат работата, е мнението на икономиста Лъчезар Богданов. 
Прочети още от в. "Труд"  www.trud.bg

"Лот 1 на „Струма" готов през лятото", четем във в. "Монитор"
Строежът на Лот 1 на магистрала Струма върви по график. Това съобщи вчера шефът на Изпълнителна агенция „Пътища" инж. Лазар Лазаров. Става дума за отсечката между Долна Диканя и Дупница с дължина около 17 км,, която трябва да бъде завършена през лятото. 
Поредната проверка е показала, че темпото на работата е добро. Известно изоставане има на строежа на магистрала „Тракия", но вече са взети мерки да бъде наваксано, каза инж. Стефан Чайков, председател на Българска браншова камара „Пътища".
Според него по останалите по-малки пътни проекти няма проблеми с довършването и с изплащането на парите за извършената работа от строителите.
Последните отсечки на автомагистрала „Тракия" се изграждат със субсидии от ОП „Транспорт" на ЕС. Лот 2 между Стара и Нова Загора, дълъг 32 км, бе построен от фирма „Трейс", която спечели търга с оферта от 137 868 000 лв. За следващия лот 3 на аутобана между Нова Загора и Ямбол наддаването спечели гръцката „Актор", която се нае да го изгради за 133,9 млн. лв.
Прочети още от статията на в. "Монитор" www.monotor.bg

"България ще бъде принудена да се върне към проекта АЕЦ «Белене» ", пише в. "Класа"
Причините за оставката на Борисов са няколко - това е и влиянието на опозицията, и нарастващото недоволство на населението, но по-важни са, мисля, икономическите причини. 
Икономиката на България в последните няколко години функционираше доста просто - имаше сериозен инвестиционен бум, свързан със строителството на жилищни сгради (включително и с присъединяването към ЕС), а също сериозен ръст на промишлеността, свързан с пренасянето на част от производството от други страни на Европа в България. Промишленият бум се базираше на евтината електроенергия, инвестиционният бум - на това, че се предвиждаше голямо търсене на жилища по черноморското крайбрежие. В следкризисните години пазарът на жилища в България беше силно прегрял. Онова, което преди беше един от локомотивите на ръста, стана всъщност негова спирачка. Сега тази недвижимост стои неразпродадена, и тя е многобройна. Вторият сериозен локомотив на ръста - промишленото развитие - се оказа заплашен от липсата на АЕЦ. 
При това цените на електроенергията и енергоносителите постоянно растат. Като се има предвид, че България не добива значително количество електроенергия на собствена територия, с изключения на въглищата (те не удовлетворяват потребностите на страната), за много инвеститори възниква въпросът - къде да се пренесе производството. Наблизо са Румъния, Украйна. Всичко това би могло да доведе до намаляване на обема на привличаните инвестиции. В тази връзка отказът от много знакови енергийни проекти се превърна в силен негативен сигнал за инвеститорите, тъй като повечето проекти в промишлената сфера ще функционират не 5-10 години, а повече. Затова устойчивото електроснабдяване стана много важен фактор. 
Прочети още от в. "Класа"   www.klassa.bg
„Станишев: Ще продължим да работим по проекта "Белене"", пише в. „24 часа"
Реализацията на проекта за АЕЦ "Белене" е един от основните въпроси, по които българските социалисти ще работят в новия парламент в случай, че получат мандат за управление на страната. Това заяви на среща с чуждестранни журналисти, акредитирани в България, лидерът на БСП Сергей Станишев, съобщава ИТАР-ТАСС. 
Привличането на нови инвеститори за строителството на АЕЦ "Белене" ще стане "въпрос, по който БСП ще работи в случай, че получи мандат за управление в новото правителство". 
"Сред нашите ангажименти е продължаването на строителството на атомна централа. Не защото на нас така ни се иска, а поради няколко принципни и прагматични причини. Продължавам да смятам, че този проект е изгоден за България, за това съм го защитавал и по тази причина предложихме провеждането на референдум, след като правителството не пожела да изслуша аргументите на опозицията", каза Станишев.

Прочети още от статията на в. „24 часа"     www.24chasa.bg

"4,2 млрд. в резерва", пише в. "Стандарт"
Кризата изяде близо 7 млрд. лв. държавни пари. Близо 4,2 млрд. лв. ще бъдат парите във фискалния резерв на страната в края на февруари, месеца през който парламентът гласува оставката на правителството на Бойко Борисов. Това сочат изчисления на база данните за ежедневните касови приходи и разходи на държавната хазна. От наличните пари в резерва над 2 млрд. лв. са в Сребърния фонд, които не може да се пипат. Малка част от парите са във фонд "Козлодуй", който също е със специално предназначение. В края на юли 2009 г., когато ГЕРБ пое управлението на страната, парите във фискалния резерв бяха 7,7 млрд. лв. Оказва се, че заради световната финансова криза, която удари и България, за три години и половина резервът се е стопил с 3,5 млрд. лв. Приблизително с 3,5 млрд. лв. се е увеличил и държавният дълг на страната. От 4,75 млрд. евро в края на 2009 г. дългът е нараснал до около 6,5 млрд. евро, сочат данните за емитираните ДЦК от Министерството на финансите. 
Прочети още от в. "Стандарт"         www.standartnews.com
„Емил Кошлуков: Руското лоби финансира протестите, то загуби милиарди от "Белене"", пише в. „24 часа"
С Емил Кошлуков разговаря Диляна Ценова. 
- Г-н Кошлуков, какво може в момента да спре протестите?
- Според мен тези хора търсят повод да създават проблеми. Всички искания са изпълнени, правителството е в оставка. Ако продължаваш да викаш, значи си търсиш претекст да създаваш главоболия в държавата. В други страни това успокояване става в полиция и арести. В България обаче винаги са притеснени, когато законът се прилага, затова очевидно ще трябва гражданите на София и съседни градове да разберат, че когато им чупят през нощта колите и контейнерите за боклук, е добре да подкрепят полицаите.
- Кой печели от протестите?
- В момента има две партии на терена - БСП и ГЕРБ. Всякакви проблеми в държавата, за които отговаря ГЕРБ, макар и в оставка, ще изяждат неговата подкрепа, ще намаляват рейтинга му. Колкото повече провокации и сблъсъци има, толкова по-несигурна, нестабилна и страшна изглежда страната. Тогава очакването за спасителя и добрия цар, който ще дойде, за да реши всичко с магическа пръчка, се увеличава. 
Прочети още от статията на в. „24 часа"   www.24chasa.bg
===================================
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