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разумния баланс между фискалните политики и политиките на растеж
Разумният баланс между фискалните политики и политиките на растеж. Това предизвикателство пред България посочи вицепремиерът и министър на труда и социалната политика Деяна Костадинова пред участниците в
 Деветата регионална конференция на Международната организация на труда (МОТ) в Осло, Норвегия. Тя говори на тема „Работни места, растеж и социална справедливост”.

„Основната ни цел е да не допуснем политика, която би поставила под въпрос финансовата дисциплина и валутния борд в страната”, увери вицепремиерът Костадинова. Тя изрази подкрепата на България към доклада на генералния директор на МОТ и заключението, че кризата в младежката заетост може да бъде преодоляна чрез общи приоритети, засилена координация и партньорства в световен мащаб. 
Пред участниците във форума министър Костадинова подчерта, че България вече осигурява гаранции за младежите и на национално ниво. „От февруари 2012 г. в страната ни се осъществява Националната инициатива „Работа за младите хора в България” за периода 2012-2013 г.”, поясни тя. Инициатива прилага интегриран подход в политиките, свързани с младежката заетост. 
Министър Костадинова посочи, че голяма част от програмите по инициативата са финансирани от Европейския социален фонд. „Осигурени са възможности за практическо обучение на учениците и студентите в работна среда”, акцентира Костадинова. Тя допълни, че се подкрепят и докторантите, специализантите и младите учени. 
Предизвикателствата пред България, свързани с демографските проблеми и глобализацията, бяха сред основните акценти в изказването на министър Костадинова. Тя подчерта, че застаряването на населението се отразява пряко върху функционирането и финансовата стабилност на важни социални системи като пазара на труда, пенсионната система, системите на здравеопазването, на образованието и др. 
„Тази нова реалност изисква от нас да дефинираме ясно кои са секторите, способни да генерират икономически растеж и да ги подкрепим”, очерта начина за справяне с проблема министър Костадинова. Тя поясни, че България е набелязала конкретни насоки за действие в следващите години чрез общ стратегически документ – Националната програма за развитие. „Тази обща стратегическа рамка е основата, върху която планираме следващия програмен период 2014-2020 г.”, допълни министър Костадинова.
Тя определи ролята на МОТ като изключително важна. „Организацията трябва да подкрепя както правителствата, така и социалните партньори, за да се намерят най-ефективните мерки за справяне с негативните последици от кризата върху най-чувствителните и уязвими групи”,
заключи министър Костадинова. 
Пълното изказване на министър Деяна Костадинова от конференцията на МОТ.
http://www.mlsp.government.bg/bg/news/news.asp?newsid=3007&catid=1
*Председателят на БТПП Цветан Симеонов участва в Деветата регионална конференция на Международната организация на труда (МОТ)  8 - 11 април, Осло.
В българската тристранна делегация, ръководена от вицепремиера и социален министър Деяна Костадинова, работодателите се представляват от председателя на БТПП, а синдикатите - от президента на КНСБ Пламен Димитров.

В рамките на форума е предвидено заседание на групата на работодателите, на което ще се формират общи позиции. Сред въпросите, които се обсъждат са постигането на растеж, съпроводен със създаване на работни места, младежката заетост и демографските предизвикателства.
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Разумният баланс между фискалните политики и политиките на растеж. Това предизвикателство пред България посочи вицепремиерът и министър на труда и социалната политика Деяна Костадинова пред участниците в Деветата регионална конференция на Международната организация на труда (МОТ) в Осло, Норвегия.

В нея участва и председателят на Българска търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов. Министър Костадинова говори на тема Работни места, растеж и социална справедливост, съобщиха от пресцентъра на социалното министерство.

Основната ни цел е да не допуснем политика, която би поставила под въпрос финансовата дисциплина и валутния борд в страната, увери вицепремиерът Костадинова. Тя изрази подкрепата на България към доклада на генералния директор на МОТ и заключението, че кризата в младежката заетост може да бъде преодоляна чрез общи приоритети, засилена координация и партньорства в световен мащаб.

Пред участниците във форума министър Костадинова подчерта, че България вече осигурява гаранции за младежите и на национално ниво. От февруари 2012 г. в страната ни се осъществява Националната инициатива Работа за младите хора в България за периода 2012-2013 г., поясни тя. Инициатива прилага интегриран подход в политиките, свързани с младежката заетост.

Министър Костадинова посочи, че голяма част от програмите по инициативата са финансирани от Европейския социален фонд. Осигурени са възможности за практическо обучение на учениците и студентите в работна среда, акцентира Костадинова. Тя допълни, че се подкрепят и докторантите, специализантите и младите учени.

Предизвикателствата пред България, свързани с демографските проблеми и глобализацията, бяха сред основните акценти в изказването на министър Костадинова. Тя подчерта, че застаряването на населението се отразява пряко върху функционирането и финансовата стабилност на важни социални системи като пазара на труда, пенсионната система, системите на здравеопазването, на образованието и др.

Тази нова реалност изисква от нас да дефинираме ясно кои са секторите, способни да генерират икономически растеж и да ги подкрепим, очерта начина за справяне с проблема министър Костадинова. Тя поясни, че България е набелязала конкретни насоки за действие в следващите години чрез общ стратегически документ – Националната програма за развитие. Тази обща стратегическа рамка е основата, върху която планираме следващия програмен период 2014-2020 г., допълни министър Костадинова.

Тя определи ролята на МОТ като изключително важна. Организацията трябва да подкрепя както правителствата, така и социалните партньори, за да се намерят най-ефективните мерки за справяне с негативните последици от кризата върху най-чувствителните и уязвими групи, заключи министър Костадинова.

Нещата се политизират, а е необходимо да има трезва преценка на мерките за излизане от кризата, коментира от Осло председателят на БТПП Цветан Симеонов. По думите му докладът на генералния директор на МОТ се приема като доста разочароващ заради едностранчивия му подход. Докладът не е достатъчно аналитичен. Гъвкавостта на пазара на труда не е във фокуса на доклада, а под линия. Реформата на пазара на труда се нуждае от по задълбочено аргументиране. Не са посочени мерките за постигане на ръст на икономиката. Установяването на минималните работни заплати също се оценява като грешен подход, посочи председателят на БТПП. Той изтъкна, че още в първия пленарен ден е констатирано, че в страните, където има гъвкави форми на заетост и те се използуват активно, пазарът на труда е в много по добро състояние - като в Германия, например.

Увеличаването на публичния дълг трябва да се използва много предпазливо, категоричен е Цветан Симеонов. Ако се предприема за подобряване на образованието е едно, но ако се ползува за директно финансиране на помощи и други подходи с които само се консумират средства без да допринасят за по-добрата перспектива на тези които ги получават, е неприемливо, поясни той.
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http://www.mypr.bg/news/business/Zapochna-Devetata-evropeyska-regionalna-sreshta-na-MOT-v-Oslo-5667/
Започна Деветата европейска регионална среща на МОТ в Осло

08 Април 2013г.

В норвежката столица Осло започна работа Девета европейска регионална среща на Международната организация на труда (МОТ), където председателят на БТПП Цветан Симеонов, като член на българската тристранна делегация, представлява национално представителните работодателски организации.

Форумът на МОТ е посветен на работните места, икономическия растеж и социалната справедливост. Още при откриването на конференцията, ситуацията в Европа бе оценена като много сложна, особено на макроикономическо равнище. „Нещата се политизират, а е необходимо да има трезва преценка на мерките за излизане от кризата“, коментира от Осло председателят на БТПП Цветан Симеонов. По думите му докладът на генералния директор на МОТ се приема като доста разочароващ заради едностранчивия му подход. „Докладът не е достатъчно аналитичен. Гъвкавостта на пазара на труда не е във фокуса на доклада, а под линия. Реформата на пазара на труда се нуждае от по задълбочено аргументиране. Не са посочени мерките за постигане на ръст на икономиката. Установяването на минималните работни заплати също се оценява като грешен подход“, посочи председателят на БТПП. Той изтъкна, че още в първия пленарен ден е констатирано, че в страните, където има гъвкави форми на заетост и те се използуват активно, пазарът на труда е в много по добро състояние - като в Германия, например.

„Увеличаването на публичния дълг трябва да се използва много предпазливо“, категоричен е Цветан Симеонов. „Ако се предприема за подобряване на образованието е едно, но ако се ползува за директно финансиране на помощи и други подходи с които само се консумират средства без да допринасят за по-добрата перспектива на тези които ги получават, е неприемливо“, поясни той.
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  9th ILO European Regional Meeting
9th European Regional Meeting    8 - 11 April 2013, Oslo, Norway 

The 9th European Regional Meeting (ERM) will provide the space for governments and worker and employer organisations, from across Europe and Central Asia to discuss the response to the economic and jobs crisis in a diverse and complex region: creating job-rich growth, promoting quality jobs through social dialogue, tackling youth unemployment and demographic challenges, promoting labour standards and policy coherence.

9th ILO European Regional Meeting

Crisis puts European social model to serious test

Government, worker and employer representatives from 51 European and Central Asian member States gather in Oslo to discuss the way forward for the region in the context of the continuing financial, economic and social crisis.

Press release | 08 April 2013 
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Panel on "How to tackle the consequences of the financial crisis?"
© Kilian Munch / ILO


OSLO – The 9th European Regional Meeting of the International Labour Organization (ILO) opened in Oslo with an urgent call for effective employment and social policies that can achieve growth and competitiveness with good jobs. 

“The crisis in Europe is dramatic. A financial crisis has turned into a jobs crisis. In some countries there is now a lost generation of young people; out of a job, out of training and out of the market. More people are becoming permanently inactive and unemployable,” Norway’s Prime Minister Jens Stoltenberg said.
“Therefore, we need to implement measures now to avoid a major social crisis and political backlash. This is the main political challenge we face in Europe today,” Stoltenberg said.
ILO Director-General Guy Ryder added that “we face a continuing economic and employment crisis with no obvious solution in sight,” urging the Conference to propose “effective actions to achieve recovery” in a speech delivered at a high level panel of heads of States and Agencies. According to the latest ILO data, the crisis has left over 26.3 million Europeans unemployed– 10.2 million more than when the global financial crisis erupted in 2008. 

======================================
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40 години от създаването на глобалния език на бизнеса
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Цветан Симеонов е председател на Бюрото на съвета на GS1 България към БТПП
© Съветът "GS1 България" към БТПП е член на и официален представител на България в Международната нестопанска асоциация GS1, регистрирана в Брюксел, Белгия. GS1 България е единствената организация, която отговаря за приложението на стандартите GS1 на територията на страната, осъществява дейността си въз основа на правилник, утвърдени документи и решения на управителните органи на международната асоциация GS1 и Устава на БТПП. Седалището и адресът на GS1 България е София ул. Искър, 9GS1 e неправителствена организация с нестопанска цел, която посредством глобални стандарти улеснява работата и комуникацията между търговските партньори в повече от 150 страни.  
На 3 април 1973 година водещи представители на хранително-вкусовата индустрия в Америка избират единен стандарт (подход) за идентификация на продуктите, известен в днешни дни по цял свят като като GS1® баркод. Решението води до създаване на глобален език на бизнеса, което и до днес позволява прозрачност по цялата верига за снабдяване в различни сектори.
Само година по-късно (на 26 юни 1974 г. в 8:01 часа сутринта) е сканиран първият GS1 баркод в Трой, щата Охайо. Едва ли е можело да си представим, че 40 години по-късно, всеки ден в цял свят ще бъдат сканирани над 5 милиарда продукта, маркирани с баркод. Идентификацията на продуктите е много повече от маркиране с баркод и сканиране на стоки: тя прави възможна глобализацията на пазара.
По думите на Мигел Лопера, Президент и изпълнителен директор на GS1: “През последните 40 години GS1 е изиграла важна роля за оформяне на облика на глобалния пазар, тъй като лидерите на организацията, със своите нестандартни и новаторски възгледи, виждат огромния потенциал за сътрудничество в областта на разработването на стандарти, за цялата верига на снабдяване.“
За последните 4 десетилетия решенията, базирани на идентификацията по стандартите GS1, са се превърнали в основа на бизнес процесите на близо 2 милиона фирми –потребители на системата от стандарти GS1. Това позволява на тези фирми да говорят на един език, което не само свързва техните компании въпреки географските и културните различия, но също позволява на водещи лидери на индустрията да се възползват от силата на информацията, за да подобрят живота на хората по цялото земно кълбо.
Широко разпространен в днешно време, баркодът облагодетелства крайните потребители, защото облекчава процеса на обслужване на каса в търговските обекти като намалява грешките от ръчно въвеждане на данни и времето за чакане. Но също така носи ползи за фирмите, защото води до повишаване на продажбите в резултат на по-доброто обслужване на крайните потребители  и да по-добро следене на складовите наличности и материалните потоци.
GS1 баркодът е първият революционен скок, който прави Международната асоциация GS1 в своята история и днес той се използва в цял свят. Но днес системата от стандарти GS1 включва много повече, а именно: Електронният код на продукта (EPC), Стандартите GS1 eCOM за електронен обмен на бизнес документи, GS1 глобалната мрежа за синхронизация на данни.
Стандартите GS1 помагат да се осигури безопасност на храните, като правят възможно проследяването на хранителни продукти и съставки в световен мащаб, независимо от броя на участващите компании или земеделски производители, или броя на границите, които трябва да бъдат преминати при движение на проследяваната единица по цялата верига, от началото до крайния потребител.
GS1 гледа напред към следващите 40 години на новаторство и лидерство като Глобален език на бизнеса: като резултат от нарастващата цифровизация на социалните и мобилните технологии потребителите все по-често изискват актуална информация в реално време за продуктите и възможност да сканират баркода за да получат допълнителни данни, които не се съдържат в етикета, като например произход на продукта, съставки и условия на производство.
На своя 40 годишен юбилей GS1 отправя поглед към следващите 40 години с амбицията да допринесе за свят, в който продуктите и свързаната с тях информация се движат ефективно и сигурно всеки ден и навсякъде, носейки полза за бизнеса и подобрявайки живота на хората.
============================================

http://novanews.bg/news/view/2013/04/08/47870/а-сега-накъде-работодателите-и-дълговете-на-държавата/
08/04/2013 19:49 ч.

Марина Цекова
„А сега накъде?”: Работодателите и дълговете на държавата

Според правителството държавата има да дава на бизнеса над 100 млн. лева

В последното издание на рубриката „А сега накъде?” екипът обръща внимание на бизнеса и надеждите на работодателите за по-добра среда, в която да се развиват. 

На първо място - краткосрочните мерки или иначе казано тези, които са в правомощията на служебния кабинет. Основен приоритет  трябва да е изплащането на парите, които държавата дължи на фирмите. Според правителството държавата има да дава на бизнеса над 100 млн. лева. Около 30 млн. от тях не са платени на малките и средни предприятия и именно те ще бъдат първите, които ще се изплатят.

И още: според работодателите служебният кабинет трябва да продължи активните преговори с Европейския съюз за парите от оперативни програми през следващите години. Бизнесът вече е готов и с исканията си към следващото правителство.

Още по темата гледайте във видеото. http://novanews.bg/news/view/2013/04/08/47870/а-сега-накъде-работодателите-и-дълговете-на-държавата/   
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Държавите от ЕС загубили 6 милиона работни места от 2008 година насам

автор(и): Труд онлайн
Държавите от Европейския съюз са загубили близо шест милиона работни места от началото на световната икономическа криза през 2008 година. 
Това стана ясно доклад на Международната организация на труда (МОТ), цитиран от АФП.

Средното ниво на безработица в ЕС достигна 10,9% и рекордните 12 на сто в 17-те страни от еврозоната. Младите и неквалифицирани работници са най-силно засегнати, като младежката безработица в целия ЕС е 23,5%, а в Гърция скача до 58% и 55 на сто в Испания.

Според агенцията на ООН равнището на заетост възлиза на 57.6% през 2012 г., което е с 1,6 процентни пункта по-малко спрямо 2008 г.

Това показва, че все още има дефицит в размер на 5,9 милиона работни места, за да възстановят нивата на заетост отпреди кризата. Само за последните шест месеци са били загубени милион работни места. Оказва се, че през 2010 г. само пет членки на ЕС - Австрия, Германия, Унгария, Люксембург и Малта - имат нива на заетост, каквито са имали преди икономическият срив.

Страни като Кипър, Гърция, Португалия и Испания имат постоянен спад в равнището на заетост повече от три процентни пункта. От февруари официалната безработица възлиза на 26,3 милиона души в Европа или с 10.2 милиона повече, отколкото през 2008 г. Според МОТ влошаването на заетостта спря за малко през 2010-2011, то в последната година набра скорост.

Агенцията коментира и факта, че компаниите все по-често да практикуват наемане на работа на непълно работно време, както и временните договори.
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http://www.tbmagazine.net/novini/kitayska-banka-shche-otpuska-finansirane-za-investicii

Китайска банка ще отпуска финансиране за инвестиции

Българска търговско-промишлена палата бе домакин на бизнес семинар, целящ да подобри бизнес взаимоотношенията между България и Китай. Събитието се проведе съвместно с Българо – китайската търговско промишлена камара (БКТПК). Над 110 представители на бизнеса, браншовите организации и държавни ведомства взеха участие в срещата. Виктор Азманов, председател на БКТПК, посочи, че търговските, правни и икономически теми, които са включени в семинара, са от особено значение в посока развитие на отношенията между двете страни. Стефан Кинов, главен секретар на БКТПК, представи дейността на Пекинския международен център за управление на марки – структура към Министерството на търговията на КНР. Функцията на центъра е да подпомага чуждестранни марки, които да бъдат представени на китайския пазар. Стефан Кинов отбеляза, че това е добра възможност за МСП, тъй като в момента в Китай се цели съживяване на  вътрешното потребление. Центърът предлага подкрепа на МСП чрез участия в изложения, търсене на потенциални партньори чрез всички елементи на маркетинговия микс. В програмата е заложено отделна промоция на страни и продукти. 

Главният секретар на БКТПК подчерта, че Българо-китайската търговско-промишлена камара е подписала Мемурандум за сътрудничество с Пекинския международен център за управление на марки и ще подпомага набирането на стоки и марки от България. 
Семинарът продължи с изказването на Цветослав Митев, адвокат в адвокатска кантора „Георгиев, Тодоров и Ко”, който представи начини и средства за юридическо обезпечение на сделките и проектите с Китай. Той се спря на първоначалните индикации за нередности, превантивната проверка и възможните действия при неизпълнение на договореностите на българските фирми, търгуващи на китайския пазар. 

Ели Шипковенска, представител на Инвестбанк България и партньор на Ексим банк Китай, запозна участниците с проекта на китайската банка за отпускането на кредитни линни за инвесиции в сферата на инфраструктурата, здравеопазването, зелената енергия , иновации и др. Предвижда се ИнвестБанк да извършва предпроектното проучване и одобрение за финансирне на кандидатите от българска страна. Условие за отпускането на кредит е поне 50 % от дълготрайните материални активи да са закупени от китайски фирми.
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Балканското вино и туризма в общ бизнес

Балканският винен конкурс и фестивал (BIWC) тази година ще акцентира върху симбиоза между балканското вино и туризма. Конкурсната част от събитието ще бъде на 16 и 17 май 2013 (четвъртък и петък). Тя ще се проведе при закрити врати в Гранд Хотел София. Фестивалът, който следва и на който могат да бъдат дегустирани балканските вина, придружени от типични за страните от балканския регион продукти, е планиран за 18 и 19 май 2013 (събота и неделя) в градината на Гранд Хотел София.

Конференция на тема «Виното и винения туризъм на Балканите - Възможности за развитие и сътрудничество» ще бъде проведена на 17 май (петък) от 10:00 до 17:00 часа със съдействието на Българската търговско-промишлена палата. Това е една от водещите новости в програмата на тазгодишния Балканския винен конкурс и фестивал, чиято цел е да докаже пред международния бизнес и винен елит за тясната връзка, съществуваща между дионисиевия елексир и самобитните туристически условия на Балканите при промотирането на целия регион. 
Участници в конференцията ще бъдат Балканските търговски камари, Балканските винени асоциации, водещи международни туристически агенции и тур оператори, винопроизводители, световнопризнати фигури във винения бранш, както и представители на българското и Балканско бизнес общество. 
За първи път ще бъде организирана и специализирана търговска дегустация за журито на BIWC 2013, за международните вносители, дистрибутори, за посланиците и търговските аташета към посолствата в България, международни винени журналисти и блогъри на 18 май, събота - от 11:00 до 13:00 часa. Желанието на организаторите на събитието е максимално да бъдe oсигурено промотирането на балканските вина като им помогне да заемат полагащото им се място, както на винения пазар, така и на масата на винените любители от целия свят.

Майсторски класове и лекции ще обогатяват фестивалната част на събитието на 18 и 19 май 2013 (събота и неделя) в Гранд Хотел София. Целта на провеждането им е постигането на максимална близост между винените любители и балканското винено богатство. Майсторските класове ще бъдат представени от световни винени фигури като Кристи Кентърбъри MW (САЩ ), Танер Огутоглу (Турция), Константинос Лазаракис MW(Гърция), както и Саша Спиранец (Хърватска ). Сред лекторите на събитието ще фигурират Андреас Викхофф MW (Австрия), Джейми Гууд (Великобритания), Алесандро Гричиоли (Италия), Луиз Алберто (САЩ) и Душан Йелич (Сърбия).
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10 души проверяват имането на 12 000

автор(и): Цветелина Йорданова, прочитания: 1691, коментари: 

Информационна лавина ще се стовари върху обществото и чиновническия апарат до дни. Всеки момент на интернет страницата на Сметната палата се очаква да се появят имуществените декларации на всички лица на висши обществени длъжности. 

Екипът на палатата, който в момента обслужва публичния регистър и трябва да извърши проверките, се състои от десетина души, научи “Труд”. А тази година броят на деклариращите рязко се увеличи - от около 6000 на близо 12 000 души, след като предишният парламент в последния момент по предложение на лидера на РЗС Яне Янев разшири значително кръга на отчитащите се.

Поправките влязоха в сила на 26 март, а днес изтича крайният срок за подаването на декларациите. Това значи, че ведомството скоро трябва да ги огласи, както и списък на лицата, които не са спазили законовото задължение. Те подлежат на глоба между 1000 и 1500 лева.

Одитната институция има шестмесечен срок да провери дали декларираното е вярно, като сравни данните на лицата, техните съпрузи или съпруги и ненавършилите пълнолетие деца с информацията в имотен, кредитен и други регистри. Ако открие разминаване на стойност над 10 000 лв., а също и при неподадена декларация, случаят трябва да бъде предаден на НАП за проверка или ревизия, и на ДАНС.

Най-голямото увеличение на хората, които трябва да обявяват имуществото си, идва от изискването декларации да подават членовете на управителните и контролните органи на фирмите, регулирани от ДКЕВР. Тези дружества са около 330. В случай че член на управата е юридическо лице, неговите шефове също трябва да се отчетат. Вместо досегашните 18 партии, които получават субсидия от хазната, пред палатата вече ще се отчитат всички регистрирани политически сили - 174 на брой, а също посланиците на България, синдикалните лидери и председателите на работодателските организации в тристранния съвет.

За първа година ще се обявяват не само външните доходи, но и заплатите от заеманата длъжност. 
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Документи за международна търговия

етикети

Адв. Светослав Йорданов, Адв. Иван Тосков 

Модернизирането на българската икономика и развитието на търговския оборот, достъпа на българските търговци до пазарите на развитите държави, навлизането на чуждестранни инвестиции в България, все по-често предполагат възникване на отношения с международен елемент. На свой ред те са свързани с представяне и използване на редица публични документи, като пълномощни и договори с нотариална заверка на подписите, съдебни актове, официални удостоверителни документи, издадени от държавни органи, в рамките на тяхната компетентност и др., изготвени в чужбина. За да могат да произведат действие на територията на Република България, такива документи следва да са представени в предвидената от закона форма. Към настоящият момент, действащото законодателство предвижда няколко възможни подхода за това.

Легализиране на документи

На първо място, това е общорпиетата процедура по легализиране (удостоверяване) на публичния документ, която включва заверка от Министерство на външните работи на издаващата държава и последващото им легализиране от българско консулско или дипломатическо представителство. Като цяло, тези процедури са доста бюрократични и бавни и тяхното приложно поле все повече се стеснява през последните години. Участниците в оборота обикновено не разполагат с необходимия ресурс от време, за провеждането на тези процедури, а освен това същите са съпътствани от не малки по размер разноски.

Удостоверение Apostille

На следващо място, публичен документ може надлежно да бъде използван, след снабдяването му с удостоверение Apostille, съгласно разпоредбите на Конвенцията за премахване на изискването за легализация на чуждестранни публични актове (Хагска конвенция), която е в сила за Република България от 11.05.2001 г. Тази процедура, предвижда един облекчен ред за представяне на чуждестранен публичен документ и се изразява в поставяне върху документа или в приложение към него, на удостоверение по образец, съдържащ се в конвенцията, което съдържа информация относно вида на документа, неговия издател и момента на издаването му. Снабдяването с Apostille на публичния документ го освобождава от понататъшни процедури по заверка и легализация. Единственото условие е държавата издател на документа също да е страна по Хагската конвенция.

Двустранни договори за правна помощ

На трето място, избягването на процедурите по легализиране на публични документи може да се постигне чрез прилагане на двустранни договори за правна помощ, по които Република България е страна и които изрично предвиждат облекчен ред за признаване на чуждестранен публичен документ. В повечето случаи сключените договори за правна помощ дори предвиждат по-облекчен ред, в сравнение с този, съдържащ се в Хагската конвенция, като в тези случаи договорът се прилага преимуществено. Обичайно, разпоредбата касаеща освобождаването от легализация се съдържа в чл.23 от договорите за правна помощ. Правилото е че изчерпателно изброените в договора официални документи, съставени на територията на една от договарящите държави, се освобождават от легализация или други аналогични формалности, когато трябва да се представят на територията на другата държава.

Не на последно място, редица документи, като упълномощителни сделки и договори, при които се изисква нотариално удостоверяване на подписа на издателите им, за да се избегнат формалностите по легализиране, могат да бъдат издавани от български дипломатически и консулски представителства на Република България, в рамките на техните правомощия. Разбира се, в случая, става дума за по-ограничен кръг от документи, които могат да са предмет на тази процедура. От друга страна същата, наред с тази, съдържаща се в договорите за правна помощ, на практика предвижда най-облекчения ред за използване в България на документи издадени в чужбина.
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Вдигат пенсиите и през 2014 г.

Чиновниците с по-високи заплати само ако има съкращения

Повече пари за пенсии са заложени в бюджета за 2014 г. Това е записано в бюджетната прогноза за периода 2014-2016 година, разработена от Министерството на финансите. Докато през 2013 г. заложените разходи за пенсии възлизат на 7,873 млрд. лв., догодина се предвижда те да скочат с близо 4% или 306,7 млн. лв. до 8,179 млрд. лв. Следващото правителство, което ще се сформира след изборите, може да не се съобрази с тези разчети. Но към днешна дата, според прогнозите на служебния финансов министър Калин Христов, в бюджета за догодина ще има пари за леко вдигане на пенсиите. Заложеното увеличение от 4% изпреварва инфлацията, която по прогнозни данни би следвало да достигне 2,7% през 2014 г.
Не така обаче стои въпросът със заплатите на държавните чиновници. Общата сума на парите за заплати в администрацията за 2014 година остава почти непроменена в размер на 4,225 млрд. лв. Това означава, че ако следващото правителство се съобрази с тези разчети, заплатите ще се увеличават само ако има съкращения. Финансовото ведомство предвижда и повече пари за капиталови разходи. Според прогнозата те ще нараснат със 117,6 млн. лв. до 5,079 млрд. лв. Но този ръст е само с 2,4% и е по-малък от очакваната инфлация. Парите за издръжка на администрацията ще нараснат само с 1% до 4,924 млрд. лв., което също е по-малко от очакваната инфлация.
Общите приходи в бюджета за 2014 г. се очаква да се увеличат с 354 млн. лв. до 30,546 млрд. лв.
А разходите на хазната заедно с вноската в бюджета на ЕС също се увеличават с 354 млн. лв. до 31,646 млрд. лв. Така дупката в бюджета ще се запази на 1,1 млрд. лв. Данъчните приходи догодина се очаква да нараснат с близо 1 млрд. лв. до 24,14 млрд. лв. Прогнозите са постъпленията от ДДС да скочат с близо 5% или 386 млн. лева до 8,2 млрд. лв. А постъпленията от акцизи да нараснат с 5,8% или 240 млн. лв. до 4,4 млрд. лв. По-малко пари в хазната обаче ще влязат от такси, от продажба на активи, както и от помощи. Очаква се от фондовете на ЕС в страната догодина да влязат 3,218 млрд. лв., което е с 322 млн. лв. по-малко отколкото през настоящата година. Явно заради началото на следващия програмен период 2014-2020 г. на еврофондовете през 2014 г. се очаква да има леко забавяне при усвояването на парите от ЕС.
Мартин ЛЕКОВ
вести



Строежите излизат от кризата
сочат данните на НСИ. Строителството отчете сериозен ръст от 7,9% през февруари спрямо същия месец на миналата година. Това се дължи на ръста на сградното строителство с 15%, докато при инжeнерното строителство има спад с 1,2%.
Граждани и експерти ще защитават 
интересите на клиентите пред ЧЕЗ. В момента компанията подготвя създаването на нов орган - Потребителски съвет, в който ще влязат представители на неправителствени организации, експерти и хора от самото ЕРП. Задачата на съвета ще бъде да консултира дружествата в групата на ЧЕЗ за подобряване на обслужването. 
Клиентите на ОББ вече могат
да плащат в реално време всички местни данъци и такси към общините в град София. Новата услуга е достъпна от меню "Данъци и такси" в електронното банкиране на ОББ. Благодарение на онлайн връзка между системата на банката и тази на Столична община за данъци и такси, клиентите могат да плащат както текущите, така и старите си задължения.
Бизнес кредити JEREMIE
за микро, малки и средни предприятия без такса управление предлага Societe Generale Експресбанк. Заемите в лева и евро са с нисък лихвен процент. Финансирането може да бъде ползвано за инвестиции или за оборотни средства. Максимална сума е до 2 млн. евро, а срокът на заемите е до 10 години.

===========================================
http://www.monitor.bg/article?id=380234
Храните на едро поевтиняват

Монитор

Храните през миналия месец са поевтинели. 

09.04.2013 

През месец март цените на голяма част от хранителните стоки продължават плавно да падат, показа анализ на Държавната комисия по стоковите борси и тържищата (ДКСБТ). Най-голям спад на месечна база има при цената на яйцата, като поевтиняването спрямо предходния месец е 4,5%. Низходящият тренд при движението на цената на захарта се запазва, но намаляването на стойностите е с по-слаби темпове, като през март спрямо февруари тя е паднала с 0,5%. В същото време цената на олиото запазва низходяща тенденция и през март стойностите са с 1,5% по-ниски спрямо февруари. От началото на 2013 г. се наблюдава поевтиняване на ориза, като отрицателна промяна през месец март спрямо февруари е 2,2%. 

Цената на брашното се стабилизира и отбелязва минимален спад на седмична база от 1%. Поевтиняване на месечна база с 1,7% има при кравето сирене, а цените на кашкавала и кравето масло се задържат на нивата от предходния месец, отчитат експертите на ДКСБТ. 
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http://money.bg/news/id_1676970941/Одобриха_проекти_за_20_млн_лв_в_земеделието
Одобриха проекти за 20 млн. лв. в земеделието

Последна редакция: 08.04.2013, 16:57

Близо 20 млн. лева от Програма за развитие на селските райони ще получат растениевъдни и животновъдни ферми. Финансирането е част от одобрените от Фонд „Земеделие" 31 проекта по мярката за „Модернизиране на земеделските стопанства".
Общата финансова помощ на проектите възлиза на 19 736 278 лв., обясняват от пресцентъра на МЗХ.

Три от предложенията от сектор „Растениевъдство" включват изграждането на оранжерии за производство на домати и краставици. Други кандидати ще отглеждат по биологичен път лавандула, ягоди и лешници; ще създадат насаждения от ябълки, сливи, череши и десертни сортове лозя.

Земеделските производители ще вложат субсидиите от програмата в посадъчен материал, системи за капково напояване, плугове и трактори. Двама от бенефициентите ще построят складовe за съхранение на зърно.

Одобрените животновъдни проекти предвиждат изграждането и оборудването на ферми за отглеждане на крави, овце и кокошки носачки.
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http://www.monitor.bg/article?id=380232
Избират банки за кредитиране на селските райони

Монитор

Общините също изпълняват проекти по селската програма. 

09.04.2013 

Националният гаранционен фонд избира банки, които да са гаранти по Програма за развитие на селските райони (ПРСР). Целта е да се определят финансови институции, които да получат гаранционни лимити на обща стойност от 543,5 млн. лв. Те ще трябва да отпускат кредитите по три от мерките по програмата, съобщи dartsnews.bg. 

Фондът е дъщерното дружество на Българска банка за развитие. Гаранционната схема ще покрива част от риска по кредити, отпуснати за осъществяване на проекти, одобрени за подпомагане по мерките „Модернизиране на земеделските стопанства”, „Подобряване на икономическата стойност на горите” и „Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти”. 

От средата на февруари стартира и издаването на гаранциите, като до момента вече са одобрени 30 кредита при среден лихвен процент от 6,85%. 

Еврокомисията вече одобри изяло деветото изменение на Програмата за развитие на селските райони. С това се дава зелена светлина на общините да използват преведените към тях 200 млн. лв. аванси за стартиране на проектите по мерки 321 и 322. 

.=======================================

http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=1067157

Строителната продукция се е увеличила през февруари

8 април 2013 12:22 | 0 Коментирай Препоръчай (0) 

© снимка: Sofia Photo Agency, архив   

Строителната продукция през февруари е била с 0,6 на сто над нивото от предходния месец и със 7,9 процента повече в сравнение с година по-рано, показват данните на националната статистика.

През февруари спрямо предходния месец продукцията при сградното строителство е намаляла с 1,1 на сто, а тази на гражданското/инженерно строителство се е увеличила с 3,1 процента. На годишна база обаче тенденциите са обратни – сградното строителство се е увеличило с 15 процента, а гражданското/инженерно строителство е намаляло с 1,2 процента.
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http://www.mediapool.bg/гърция-национализира-двете-си-най-големи-банки-news204971.html
Гърция национализира двете си най-големи банки

Националната банка на Гърция и Юробанк ще бъдат рекапитализирани и после продадени 

13:17 | 08.04.2013 | 2206 прочитания 

Двете най-големи гръцки частни банки - Националната банка на Гърция (National bank ot Greece) и Юробанк Ергасиас (Eurobank Ergasias) преминават под контрола на Фонда за финансова стабилност, което на практика означава, че двете кредитни институции се национализират, съобщиха в понеделник гръцките информационни издания.
Така Фондът за финансова стабилност става основен акционер в Национална банка на Гърция и Юробанк Ергасиас. Той ще трябва да реши дали в бъдеще двете банки ще се слеят или ще бъдат продадени.
Решението за преминаване на двете банки под държавен контрол е било взето от тройката европейски кредитори и правителството на премиера Андонис Самарас.
През февруари втората по големина търговска банка в страната Юробанк Ергасиас стана собственост на Национална банка на Гърция. Процедурите по сливането им не са приключили, а след решението от вчера те се замразяват.
Преминаването към Фонда за финансова стабилност е следствие от невъзможността на ръководствата на двете банки да осигурят 10 на сто увеличаване на акционерния капитал от частни лица с цел рекапитализация.
Двете банки притежават две от българските банки, които са в топ 5 по големина на активите: Обединена българска банка (ОББ) е 100% собственост на Националната банка на Гърция, а Пощенска банка - на Юробанк Ергасиас.
Депозитите в Национална банка на Гърция и Юробанк Ергасиас не са застрашени, заяви днес говорителят на гръцкото правителство Симос Кедикоглу пред телевизия "Антена".
Телевизия коментира, че решението за поотделна рекапитализация на Национална банка на Гърция и Юробанк Ергасиас ще промени съотношението на силите на вътрешния пазар. Медията уточнява, че първоначалният план е бил двете банки да се рекапитализират заедно след финализиране на юридическите процедури по сливането им, което трябваше да стане през юни.
При сегашните условия всяка от четирите банки в Гърция - Национална банка на Гърция, Юробанк Ергасиас, Алфа банк (Alpha bank) и Пиреос банк (Pireus bank) ще се рекапитализира поотделно. За последните две банки процедурите вече са започнали.
От централната банка уточниха, че рекапитализацията ще протече нормално и ще приключи преди края на април. Стабилността на банковата система е напълно подсигурена, подчертават от централната банка..
Уверения, че депозитите в гръцките банки са напълно сигурни даде по-рано и финансовият министър Янис Стурнарас.
За рекапитализация на банковия сектор в Гърция са предвидени 50 милиарда евро, които са част от програмата за международна финансова помощ.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-04-09&article=447437

Майките на Пощенска и ОББ стават държавни

Замразиха сливането на двете най-големи гръцки банки

Двете най-големи гръцки частни банки - NBG и "Юробанк", преминават под контрола на Фонда за финансова стабилност на Гърция, което означава, че двете кредитни институции се национализират, съобщиха гръцките медии. Националната банка на Гърция (NBG) и "Юробанк" (Eurobank Ergasias) притежават съответно Обединена българска банка и Пощенска банка в България. Планираното сливане на гръцките собственици на ОББ и Пощенска банка е замразено. От гръцкото правителство обявиха, че рекапитализацията на двете банки ще бъде извършена поотделно, а няма да има обединение. Решението е неочаквано за пазарите, коментират от MarketWatch. Експертите вече се съмняват, че по-нататъшната интеграция ще се състои, както беше планирано. Двете банки се нуждаят общо от 15,6 млрд. евро за повишаване на капиталовата си адекватност. Преминаването към Фонда за финансова стабилност е резултат от невъзможността на двете банки да осигурят 10% от необходимото увеличаване на акционерния капитал от частни инвеститори. NBG придоби 84,3% от "Юробанк" чрез размяна на акции през февруари, но в процеса на сливане възникнаха опасения от страна на Тройката - Европейската комисия, Европейската централна банка и МВФ, че сливането ще създаде банка, която ще бъде твърде голяма спрямо БВП на Гърция. Затова сливането е замразено, а Тройката и правителството на премиера Андонис Самарас са взели решение за преминаване на двете банки под държавен контрол. Фондът за финансова стабилност на Гърция ще стане основен акционер в NBG и "Юробанк" и ще трябва да реши в бъдеще дали двете банки ще се слеят, или ще се търсят частни инвеститори. От гръцкото правителство официално заявиха, че депозитите в двете банки ще остават незасегнати от стопирането на обединението им.
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http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=1067474

Ройтерс: България няма да балансира бюджета си до 2016-а

8 април 2013        22:22 | 1 Коментирай Препоръчай (0) 

България вдигна ръце от своите планове да балансира бюджета си до 2016 г. заради по-ниския от очакваното икономически растеж. Въпреки това тя възнамерява да съкращава поетапно фискалния си дефицит, гласи документ на финансово министерство, цитиран от Ройтерс.

Балканската страна поддържа дисциплинирана фискална политика, за да предпазва своя валутен борд към еврото. Но това се случи за сметка на жизнения стандарт в най-бедната членка на Евросъюза.

Разочарованието на високите сметки за ток, нарастващата безработица и замразяването на заплатите и пенсиите експлодира в масови демонстрации, които в крайна сметка свалиха дясното правителство през февруари. Това проправи път за предсрочни избори на 12 май.

Дефицитът, който бе ограничен до 0,5% от БВП през 2012, ще нарасне до 1,4 през т.г., но се очаква да намалее до 1,3 и само 1% през съответно 2014 и 2015 г.

В средносрочната си прогноза от миналия април кабинетът планираше дефицит от 0,5% през 2014 и балансиран бюджет до края на 2015.

"Ключовият сценарий е да продължим политиката на фискална консолидация с умерено облекчаване през първата година на този период", гласи документът, който предстои да бъде одобрен от временното правителство.

Служебният кабинет обеща да запази фискалната дисциплина, но и да увеличи харчовете, за да създаде нови работни места и подкрепи най-бедните.

Финансовото министерство в София обясни, че рецесията в еврозоната - възловият икономически партньор на България, както и слабото вътрешно търсене, ще засегнат растежа през 2013, който ще бъде около 1%. Въпреки това се очаква възстановяване от 1,8 на сто през 2014 и 3,4 през 2016.

Днешният темп на растеж обаче е много далечен от процентите преди икономическата криза - 6-7 на сто.

Икономическият упадък заличи над 400 000 работни позиции в балканската страна. Според финансовото министерство безработицата в България ще скочи до 13% през т.г. и ще спада поетапно до 12% в идните 3 години.

София планира още да издава нови облигации за около 1-1,3 млрд. лева годишно на вътрешния си пазар, за да финансира дупките в бюджета си. (БГНЕС)
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http://www.capital.bg/biznes/media_i_reklama/2013/04/08/2037746_reklamno_naprejenie/

Рекламно напрежение

Асоциацията на рекламодателите и рекламните агенции сезираха КЗК за фиксирани цени в закона за авторското право

Весислава Антонова 

Изграждането на популярни екранни образи дава храна не само на шоу бизнеса, телевизиите и светските издания, а и на рекламодателите. Освен в "Стъклен дом" или в "Под прикритие", "Комиците" и "Господари на ефира" актьорите се усмихват и по време на рекламните паузи в клиповете на вериги за бързо хранене, банки, автомобилни компании и др. Всичко това обаче си има цена. Участието на популярните от екрана лица изглежда лесно и логично, но може да поражда и заплетени казуси, преминаващи през регламента на закона.
Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) образува производство по сигнал на Българската асоциация на рекламодателите (БАР) и Българската асоциация на комуникационните агенции (БАКА). Те смятат, че законът не може да определя фиксирани или минимални цени за предоставяне на авторски права, които се ползват в рекламите, защото това условие ще ограничи конкуренцията между рекламодателите и между комуникационните агенции.
Според твърдението на БАР и БАКА излиза, че в Закона за защита на конкуренцията (ЗЗК) и в този за защита на авторските и сродни права (ЗЗАСП) има противоречие. От една страна, законът, защитаващ авторите, позволява да се определя праг на цената, при която даден екранен герой участва в определен клип, от друга обаче, ЗЗК забранява прагове, тъй като подобна практика може да доведе до картелни споразумения. Никой от играчите на пазара не успя да обясни как се е стигнало до това.
Правото на актьора
Чрез професионалните организации актьорите имат право да определят минимални цени, на които би могло да се преизлъчват клиповете с тяхно участие. Ако известно от телевизионния ефир лице бъде наето да участва в рекламен клип, който по договор ще се излъчва два месеца за 2000 лв. например, то за всяко следващо излъчване извън този период следва да се сключи нов договор (т.нар. договор за повторно излъчване). Следващият договор не може да пада под определен ценови праг, определян от дружеството, което защитава правата на актьорите - "Артистаутор". В закона за авторското право е записано, че организациите за колективно управление на авторски права събират възнаграждения в размери, които са предложени от самите тях и след това са утвърдени със заповед на министъра на културата.
Много често обаче правата на актьорите се държат от продуцентски компании и дори от телевизиите, които определят при какви условия и цени техните лица/актьори да участват в дадена рекламна кампания/клип. Продуцентите коментират, че преди да предложат цена към клиента, винаги я съгласуват със съответния актьор, като взимат предвид комуникационните канали, периода и дължината на кампанията и т.н.
А рекламодателите
При изработване на реклама, в която участват актьори, възнаграждението за предоставяне на авторските права оформя значителна част от общата цена, обясняват рекламодателите. Когато се адаптира чужд клип и се дублира на български език от местен актьор например на него му се плаща до 30% от цената за изработка на рекламното видео, пише в сигнала. Освен това голяма част от рекламите на нашия пазар не са местно, а чуждо производство, и се налага те да бъдат дублирани от актьори.
В рекламния бранш обаче настояват да се направи разлика, когато актьорът се снима във филм, рекламен клип или просто го дублира, защото, ако такава няма,  както е сега, излиза, че актьорите могат да вземат големи суми просто за един дублаж на рекламен клип. За да избегнат този законов недостатък, има рекламодатели, които искат от актьорите да подпишат декларация, че се отказват от този процент.
От асоциациите на рекламодателите и на комуникационните агенции са поискали от КЗК да се произнесе дали текстовете в закона за авторското право съответстват на правилата за конкуренцията. Според някои от рекламодателите различните артисти имат различна популярност и затова пазарът трябва да определя тарифите, а не административна разпоредба. Важно е и да има разумни хонорари за участие в рекламни клипове, защото в противен случай ще сме принудени да гледаме адаптирани дублирани реклами, което не е добре нито за българските рекламни агенции, нито за потребителите, които ще са лишени от клипове, предназначени специално за тях.
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http://money.bg/news/id_471386280             www.klassa.bg

„Промишленото производство се свива с 2 на сто през февруари, строителството излиза от кризата", четем на първа страница на в. "Класа"
Промишленото производство се свива с 2.0% през февруари на месечна база, но нараства с 5.1% спрямо същия месец на миналата година, показват предварителните данни на НСИ, разпространени в понеделник.
През февруари 2013 г. на месечна база е регистрирано намаление в производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ - с 9.4%, в добивната промишленост - с 5.4%, и в преработващата промишленост - с 0.7%.
По-значителен спад в преработващата промишленост се наблюдава при: производството на основни метали - с 39.9%, производството на метални изделия, без машини и оборудване - с 12.6%, производството на текстил и изделия от текстил, без облекло - с 11.4%, производството на напитки - с 8.4%, производството на химични продукти - с 8.3%, производството на хранителни продукти - с 6.0%.
Ръст е регистриран при производството на компютърна техника, електронни и оптични продукти - с 18.0%, производството на хартия, картон и изделия от хартия и картон - с 8.7%, и при производството на тютюневи изделия - с 6.7%.
На годишна база увеличение на промишленото производство, изчислено от календарно изгладените данни, е отчетено в преработващата промишленост - със 7.4%, и в производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ - с 3.6%, докато в добивната промишленост е регистрирано намаление от 6.0%.
Прочети още от в. "Класа"            www.klassa.bg
=======================
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Хипермаркетите заплашени от възобновявяване на производството за картел

DarikFinance.bg, 9.04.2013 11:18 (последна актуализация 9.04.2013 11:55) 
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Свързани материали 

Доставчиците извоюваха малка победа пред хипермаркетите 

Търговските вериги напомниха на КЗК колко са силни 

Супер, ама не чак толкова 

Комисията за защита на конкуренцията заплаши, че може да възобнови производството за картел между шест от големите вериги хипермаркети. След като те капитулираха и сами предложиха да отменят проблемни клаузи в договорите им с доставчиците, (с което се спасиха от санкции, изземащи до 10% от оборота им), хипермаркетите е трябвало да представят и доказателства, че изпълняват поетия ангажимент. Антимонополистите са изискали документи, потвърждаващи това, като обявиха, че продължават да са отворени за сигнали от страна на заинтересованите лица (в случая доставчиците), че отмяната на спорните клаузи не е била заменена с друг вид репресия. 

Шестте вериги, които обещаха да зачеркнат спорните клаузи в договорите си с контрагенти, са Метро Кеш & Кери България ЕООД, Билла Бтългария ЕООД, Кауфланд България ЕООД, Хит Хипермаркет ЕООД, Максима България ЕООД и Пикадили АД. 

От години оплакванията срещу представляваната от тях индустрия са, че се възползват от силната си позиция на пазара и налагат на доставчиците шаблонни договори, които не могат да се предоговорят и така напрактика извиват ръцете на местните производители и доставчици. Според изказвания на засегнати от тези практики, веригите налагат схеми на ценообразуване, при които на производителите им се случва понякога да доставят под себестойност. Друго оплакване срещу веригите бе свързано с вменяването на задължение към доставчика да спонсорира маркетинговите стратегии на хипермаркетите, като задължително участват в промоции. Сигнали имаше и срещу опитите на веригите да установят ексклузивитет, като ограничат възможността на доставчиците да работят и с други вериги. Това създава условия за нарушаване на конкуренцията на пазара. 
В отговор на тези нападки и като реакция на проверката, задвижена от регулатора, в лицето на КЗК, през последните две години веригите на няколко пъти потърсиха медиите, за да напомнят чрез тях на широката публика, че са едни от най-големите инвеститори, вложили стотици милиони евро в страната, създали хиляди работни места, плащащи големи данъци в хазната и не на последно място, че са спомогнали за ограничаване на

=============================================

http://www.segabg.com/article.php?id=644183

Търговията на дребно се свива за 11-и пореден месец

Катя Димитрова

Търговията на дребно продължава да пропада и да се свива за единадесети пореден месец. Това сочат данните на националната статистика, оповестени вчера. Февруари се е оказал доста лош за продажбите, които са се свили с 0.9 % в сравнение с януари и с 3.3 % на годишна база. Месецът е бил най-слаб за търговците на лекарства, стоки за бита и облекла, чиито продажби са намалели съответно с 3%, 1.9% и 1.5%. На годишна база оборотът се е понижил в почти всички икономически дейности. Лек растеж на продажбите от 1.7 на сто е отчетен само при търговията на дребно чрез поръчки по пощата, телефона или интернет.
Продължава и тенденцията да произвеждаме повече, а да купуваме все по-малко. През февруари промишлената продукция е намаляла с 2% в сравнение с януари, но пък бележи ръст от 5.1% на годишна база. Само за месец производството на метали се е понижило с 39.9 на сто, а производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ - с 9.4%. Спад се наблюдава и при производството на облекла, напитки и хранителни стоки съответно с 11.4%, 8.4% и 6%. Месецът е бил благоприятен най-вече за производителите на техника, където продукцията е нараснала с 18 на сто. Тютюневите изделия са се увеличили с 6.7 на сто. В сравнение с февруари 2012 г. преработването на минерални суровини е скочило с 41.5 на сто, а производството на хартия - с 41%. С близо 11 на сто по-малко са били произведените лекарства и хранителни продукти.
По-оптимистични изглеждат данните за строителството. Въпреки че секторът стартира годината на минус, произведената през февруари продукция е нараснала със 7.9 % на годишна база и с 0.6 на сто в сравнение с януари. Основен принос за това има гражданското строителство, което бележи завиден ръст от 15% спрямо февруари 2012 г. В сравнение с януари 2013 г. увеличението е 3.1%. Сградното строителство обаче се е свило през февруари с 1.1 на сто спрямо януари, а на годишна база спадът е 1.2 %
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1905981
Българинът сви харчовете и през февруари

автор(и): Светослав Метанов, прочитания: 689, коментари: 1
Българите са свили потреблението си за единадесети пореден месец, показват февруарските данни на Националния статистически институт. 

Българите купуват само най-необходимото и орязват всички допълнителни разходи. Това показват данните на Националния статистически институт (НСИ) за вътрешната търговия през февруари.

И през втория месец на годината търговците отчитат лоши резултати - има спад на оборотите както на месечна, така и на годишна база, показва изследването.
През февруари оборотът в раздел "Търговия на дребно, без търговията с автомобили и мотоциклети" по съпоставими цени намалява с 0,9% спрямо предходния месец.
Спрямо началото на миналата година приходите са се свили с общо 3,3 на сто, показва статистиката.

Данните на НСИ отчетливо сочат, че има трайна тенденция за свиване на вътрешната търговия. На месечна база оборотите в магазините намаляват за единадесети пореден път спрямо предходния месец.

Най-голямо намаление през февруари спрямо януари е регистрирано в търговията на дребно с фармацевтични и медицински стоки - с 3%, при продажбите на битова техника, мебели и други стоки за бита - с 1,9%, в търговията на дребно с текстил, облекло, обувки и кожени изделия - с 1,5%. В същото време оборотът нараства по-значително при сделките чрез поръчки по пощата, телефона или интернет. В тази група увеличението е с 1,7%.

Вчера националната статистика обяви и друго изследване - за строителната активност. Според данните за февруари отрасълът отчита ръст както на месечна, така и на годишна база. Това обаче се дължи на строителството на жилищни сгради. При инфраструктурните обекти обемът на работата продължава да намалява.
В промишлеността сигналите са разнопосочни. През февруари секторът е отчел спад от 2 процента спрямо януари, но на годишна база резултатът е положителен - ръст от 5,1 на сто.

Най-значимото понижение на месечна база е по отношение на производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ - с 9,4 процента, както и в добивната промишленост (5,4 на сто), показват данните на НСИ.
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Повече от 100 милиона лева се влагат за е-правителство

До май 50 електронни услуги трябва да заработят в столицата, след което ще обхванат и община Пловдив                                                    

Илина Режева
Над 100 милиона лева в момента се влагат за изграждането на електронното правителство. Първите наченки за неговото разработване се появиха още през 2002 г. Засега са електронизирани шепа административни услуги, но властта обеща да забърза изграждането на най-масовите 20-30 от тях, като издаване на свидетелство за съдимост, здравни застраховки, данъчни декларации и др. "Целта на електронното министерство е да се работи с приоритет за най-тромавите административни услуги, които струват на гражданите и на бизнеса милиарди левове годишно", заяви вчера служебният министър за електронното правителство Роман Василев пред Би Ти Ви.
Въвеждането на е-правителството се бави години наред заради съпротивата, идваща от чиновниците, които са застрашени от загубване на професията си, смята Веселин Тодоров от консорциума, който изпълнява най-големия проект за дигиталното управление. Проблем за административните служители бил и фактът, че с платформата лесно ще може да се проследи какво точно работят, но и какво не работят. "Всеки опит за подкуп ще може да бъде предотвратен или най-малкото лесно идентифициран", обяснява той. 
Всички 3000 вида административни услуги могат да преминат в интернет до 4 г. с изключение на документите, които изискват нотариално заверяване. До май се очаква 50 от тях да заработят в столицата, след което ще обхванат и община Пловдив. Сред тях са 30 публични регистъра, като имотния, търговския, регистъра за моторни превозни средства и ЕСГРАОН. До края на следващия месец те трябва да се свържат помежду си чрез единна система, която в момента се изпробва. За да имат достъп до тях обаче, гражданите трябва да се снабдят с т.нар. електронни карти, които ще играят ролята на дигитално ЕГН, с което да се идентифицират. Наскоро зам. транспортният министър Валери Борисов обясни, че за тях вече има около 1500 заявки. По думите на министъра за развитие на електронното правителство стартът на този тип управление няма да доведе до поголовно съкращаване на чиновници. Нужно ще е обаче те да се преквалифицират, така че да могат да работят ефективно за предоставянето на електронизираните услуги.
---БАВЕНЕ---
Електронното управление присъстваше в програмите на няколко различни правителства, но и досега няма удобен за хората резултат. Една от причините за кашата, която цари в изграждането му, е, че властта раздроби и усложни работата по него в няколко различни проекта. Най-сложната и важна част според Роман Василев е всички български администрации да бъдат свързани, за да има реален обмен на данни между тях.
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Македонци напират за бизнес с България

Монитор

Македонците приоритетно избирали българските курорти, вместо да правят бизнес, признават съседите. 

09.04.2013 
След като за период от една година 33% от българите, посетили Македония, са направили това за бизнес, а едва 7 на сто от македонците са били в България по работа, това означава, че Македония много изостава в своите бизнес дела за сметка на ваканциите у съседите. Това съобщава македонското издание „Капитал”. 

Потенциалът на осеммилионния пазар в България определено не се използва от македонските компании, продължава с критиките изданието. Ако лошите пътища не са ни проблем за ходене на ски и СПА в България, тогава не би трябвало да бъдат проблем и за нашите мениджъри да укрепят своите бизнес връзки с българските си колеги, казва „Капитал”. 

В цифри, 31 000 македонски граждани са пътували служебно до България през 2012 г. срещу 120 хил. българи, посетили съседката по бизнес дела. Това показва, че желанието на македонските мениджъри да правят бизнес в осеммилионна България е неоправдано малко. 

Миналата година македонски компании са успели да направят износ за $285,4 млн. в България, а български компании са внесли в Македония стоки и услуги на стойност от $407,7 млн. 

Ситуацията не подхожда на македонската общност, която постоянно иска помощ от държавата за улесняване на износа, за откриване на нови пазари. Преди седмици на срещата на Македонско-българската стопанска камара беше изтъкнато, че лошата инфраструктура е една от главните пречки за икономическо сътрудничество. Но основна стъпка трябва да е по-доброто запознаване на компаниите и разглеждане на бизнес възможностите, завършва македонският „Капитал”. 
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Привличат ги ниските цени и голямото предлагане

Руснаците изкупуват Южното Черноморие

Рядко инвестират в жилища със спекулативна цел            Монитор

Повечето руснаци предпочитат да купуват най-евтините апартаменти по морето. 

ВАСИЛ НАНЧЕВ    09.04.2013 

Руснаците, решили да си купят ваканционно жилище у нас, предпочитат Южното Черноморие, казват брокери от агенциите за недвижими имоти във Варна и Бургас. 

Според оперативния директор на Bulgarian properties Полина Стокова руснаците предпочитат Южното Черноморие, защото там има по-голямо предлагане и цените са по-ниски. 

„Те обикновено купуват за лично ползване и не търсят спекулативно поскъпване на имота, в който са инвестирали парите”, казва тя. Руснаците, имащи апартаменти в морските градове и курорти на България, не очакват да забогатеят от даване под наем или препродажба след време. Затова и на пазара на ваканционни имоти 

засега няма свръхочаквания и надуване на цените 

уточнява Стойкова 

По думите й в момента всичко е много по-балансирано, а руснаците купуват повече със сърцето, защото им харесва и съответно могат да си го позволят. 

„По Северното Черноморие купуват също руснаци, но те са много по-малко и са главно хора с повече пари, които предпочитат по-луксозни имоти”, смята тя. „Там има и съответното предлагане на недвижимости в по-високия клас. В тази част на страната няма голям вторичен пазар на чужденци, които да продават купените по времето на имотния бум у нас жилища. По Южното ни Черноморие те, главно англичани и ирландци, са много активни в търсене на купувачи”, уточни Стойкова. 

Според Валентин Градев от едноименната варненска агенция по Северното Черноморие няма търсене от руснаци на имоти и причината е, че те са по-скъпи заради липсата на презастрояване. „Отделно около Варна няма големи затворени комплекси с ограничен достъп, но пък няма и това обезценяване, характерно за Южното Черноморие - от Св. Влас надолу”, пояснява брокерът. По думите му повечето руснаци търсят предимно евтини жилища и те 

могат да ги намерят именно там 

Стефка Томова от офиса на „Явлена” – Бургас, смята, че във втория по големина български черноморски град единственият стабилен сегмент от пазара на имоти е този на жилища заради търсенето от страна на руснаците. „По Южното Черноморие пазарът на ваканционни имоти се движи основно от тях”, добавя тя. 

Според нея ръстът на икономиката в района на Бургас се дължи донякъде и на купуващите имоти братушки, доста от които остават и да живеят и харчат парите си у нас. 

Слънчев бряг с оферти за €10 000

В курорта Слънчев бряг, превърнат вече в крайбрежен град, все още има оферти за продажба на гарсониери за 8000-10 000 евро, сочи статистиката на imot.bg. 

Сега броят на предложенията за продажба на едностайни в най-голямото ни летовище е около 200. Максималното от цели 97 000 евро е за имот от 55 квадрата на трети етаж в апартаментен комплекс на първа линия до морето. 

Около 300 са двустайните апартаменти в курорта, за които се търсят купувачи, сочи още статистиката. Минималната оферта от 19 550 евро е за жилище от 51 кв. м в завършен комплекс. Най-много пари в сегмента - 162 800 евро, се искат за апартамент от 74 кв. м в луксозен комплекс. 

В Златни пясъци предлагането е много по-малко. Гарсониерите, обявени за продажба, са десетина, като минималната обявена цена е 43 000 евро. Около 40 са офертите за двустайни, като те варират от 38 000 до 110 900 евро. Максималната е за жилище от 70 квадрата, на 5-и етаж, в сграда на 20 м от плажа. 
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