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 БТПП в медийното пространство                          10.04.2013 
http://www.bcci.bg/news/5348

Засилва се сътрудничеството между БТПП и ТПП на Осло
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Възможностите за сътрудничество обсъдиха в Осло председателят на БТПП Цветан Симеонов и управляващият директор на Търговско-промишлената палата на Осло Ларс-Каре Легернес. Двамата проведоха среща във втория пленарен ден на провеждащата се в норвежката столица Девета европейска регионална среща на Международната организация на труда (МОТ). 
Бяха представени специфични за двете палати услуги. Такъв пример за палатата на Осло е съдействието на фирми за адаптиране на чуждестранни специалисти, особено инженерни кадри за петролната промишленост. Сред коментираните теми бе и предоставянето на услуги на членовете и не-членовете на палатите в условията на работа на палатите с частноправен статут.

Председателят на БТПП запозна управляващия директор на ТПП в Осло с успехите на БТПП в централизирането на информацията от доброволния регистър и дигитализацията, както и с работата на арбитража.

Двамата са обсъдили и състоянието на сътрудничеството с международни организации, в които палатите членуват.

Предстои днес председателят на БТПП да проведе среща с председателя на търговската палата на Осло г-жа Уни Сйофлот.
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Председателят на БТПП Цветан Симеонов участва в Деветата регионална конференция на Международната организация на труда (МОТ)  8 - 11 април, Осло.
В българската тристранна делегация, ръководена от вицепремиера и социален министър Деяна Костадинова, работодателите се представляват от председателя на БТПП, а синдикатите - от президента на КНСБ Пламен Димитров.

В рамките на форума е предвидено заседание на групата на работодателите, на което ще се формират общи позиции. Сред въпросите, които се обсъждат са постигането на растеж, съпроводен със създаване на работни места, младежката заетост и демографските предизвикателства.
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http://www.ilo.org/global/about-the-ilo/media-centre/press-releases/WCMS_210176/lang--en/index.htm

ILO Director-General urges closer cooperation between IMF, EC and ILO

The three international institutions need to work together to find solutions to the economic crisis in Europe, says Guy Ryder.                                                                       Press release | 09 April 2013 
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From left to right: Guy Ryder, Director-General of the ILO; Min Zhu, Deputy Managing Director of the IMF; László Andor, European Commissioner for Employment, Social Affairs and Inclusion
© Kilian Munch / ILO

OSLO – Director-General of the International Labour Organization, Guy Ryder, called for closer cooperation between the International Monetary Fund, European Commission and the ILO, recognizing their “different policy goals, since they are all legitimate.” 

“We have an enormous amount of common ground between our international agencies, so there is no reason not to work closely together,” he said. 

“Europe’s adjustment programmes are today bearing hard on the more exposed countries and the more vulnerable working families. We need to recalibrate economic and social policies so that the stronger shoulders bear a good part of the adjustment burden. We also need policies to promote the sustainable enterprises that are responsible for so much job creation. ”

Ryder was addressing a tripartite ILO/IMF/EC high-level panel, “Recovery from the crisis – coherent policies for jobs and growth,” during the ILO's 9th European Regional Meeting, which runs from 8-11 April in Oslo.
For more information and to arrange an interview please contact the ILO Department of Communication and Public Information on +41 22 799 7912 or communication@ilo.org, or our European region senior communication officer, Stefan Giffeler on +3247/906-3220 or giffeler@ilo.org
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http://www.infobusiness.bcci.bg/newsbcci2-9-4-13.html

Новоназначеният изпълнителен директор на Агенцията за малки и средни предприятия посети БТПП
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Новоназначеният изпълнителен директор на Агенцията за насърчаване на малките и средните предприятия Никола Стоянов разговаря с ръководството на БТПП. Той бе запознат подробно с цялостната дейност на Палатата.

Бяха дискутирани бъдещи проекти, по които двете организации могат да си сътрудничат в подкрепа на българските малки и средни предприятия от всички сфери на икономиката. Разгледаха се различни възможности за сътрудничество при организиране на бъдещи прояви в услуга на МСП, като форуми, панаири и изложения, участие в семинари и други инициативи.

Отбелязано бе значението на проекта  "Насърчаване на интернационализацията на българските предприятия" и утвърдените индикативни програми за колективно участие на български компании в международни изложения в периода април 2013 – април 2014 г.

БТПП чрез своите информационни канали своевременно съобщава на фирмите за тези промоционални прояви.

=====================================

http://www.bcci.bg/news/5347

Семинар „Стандартен GS1 логистичен етикет”



Съвет GS1 България към БТПП организира семинар на тема: „Стандартен GS1 логистичен етикет”. Събитието ще се проведе на  16 април 2013 г., в сградата на БТПП от 14.00 часа.

Целта на семинара е да запознае участниците със структурата и съдържанието на стандартния GS1 логистичен етикет. Специално внимание ще се обърне на:

определянето на SSCC номерата на логистичните единици, 

начина за кодиране на допълнителна информация върху логистичния етикет (партида, срок на годност, брой на съдържащите се кашони и други) и 

баркод символ GS1-128. 

Участието в семинара е безплатно.

На участниците ще бъде предоставено ръководство „Правила за изготвяне на стандартен GS1 логистичен етикет.

Контекст

С цел да отговорят на нормативните изисквания за осигуряване на бърза и ефективна проследимост на продуктите чрез използване на съвременни технологии търговските вериги в България изискват от своите доставчици подходящо маркиране на потребителските и логистични единици, което позволява автоматична обработка на информацията за тях. Решението трябва да повиши безопасността на крайните потребители, а освен това води до по-добро управление на наличностите и съкращаване на разходите. Предвид глобализацията на пазарите и за да бъдат облекчени фирмите при изпълнение на подобни изисквания е важно използването на глобални стандарти. GS1 логистичният етикет е общо приет стандарт, разработен с участието на заинтересованите страни от цял свят и служи като основа при изграждането на стандартни решения за проследяване на логистични единици по веригите за доставка.

Желаещи да участват в семинара могат да се регистрират на интернет страницата на 
GS1 България http://www.gs1bg.org/lang_bg/services.php?menu=2,1,2,2,0 
или по е-мейл:  gs1bulgaria@gs1bg.org  
не по-късно от 15 април 2013 г.

За допълнителна информация: тел./факс: 02/8117 604, 571 и 567 или 
е-mail: gs1bulgaria@gs1bg.org
09.04.2013 г.

========================================
http://www.monitor.bg/article?id=380347
За първите два месеца на годината

Експортът на България достигна 6,7 млрд. лв.

Износът ни в страни извън ЕС расте

Основните търговски партньори на България извън ЕС са Турция, Китай, Русия, Сърбия, САЩ и Македония. 

МОНИТОР

10.04.2013 

През първите два месеца на годината от България са изнесени стоки за 6,7 млрд. лв., което е с 18,4% повече спрямо същия период на 2012 г., показват предварителни данни на Националния статистически институт (НСИ). В това число влиза експортът ни както към държавите от Европейския съюз, така и към трети страни. Само през февруари износът на България достига 3,2 млрд. лв. Това е увеличение от 13,2% спрямо същия месец на 2012 г. 

Данните на националната статистика показват още, че през първите два месеца на годината у нас са внесени стоки за 7,8 млрд. лв. Това е ръст от 9,7 на сто спрямо същия период на 2012 г. Само през февруари вносът у нас възлиза на 4,1 млрд. лв., което е с 12,8% повече спрямо същия месец на миналата година. 

Въпреки раздвижването на българския експорт, 

външнотърговското салдо на страната остава отрицателно 

През януари и февруари 2013 г. то е на минус с 1,08 млрд. лв. Все пак спрямо същия период на миналата година то е с 354,3 млн. лв. по-малко. От НСИ уточняват, че след елиминиране на разходите за транспорт и застраховки търговското салдо за първите два месеца на годината е отрицателно и е в размер на 718,3 млн. лв. 

През периода януари-февруари износът на България само за трети страни възлиза на 2,8 млрд. лв. Това е ръст от 20,2% спрямо същия период на 2012 г. Според икономисти българските фирми все повече ще ориентират експорта си към страни извън Стария континент заради продължаващата криза в еврозоната. Статистиката показва още, че основните търговски партньори на България извън ЕС са Турция, Китай, Русия, Сърбия, САЩ и Македония. Те формират 46,4% от износа ни за трети страни. В износа ни 

най-голям ръст има при минералните горива 

и масла, съобщават от НСИ. При тези стоки увеличението е от 52% до 880,2 млн. лв. С 43,9 на сто се увеличава износът на храни и живи животни. През първите два месеца на годината сме изнесли към трети страни стоки в този сегмент за 196,7 млн. лв. С 34% се увеличава експортът ни за трети страни на машини, оборудване и превозни средства. За януари и февруари той възлиза на 310,5 млн. лв. 

Вносът на България от трети страни през първите два месеца на 2013 г. се увеличава с 14,1% спрямо същия период на миналата година и възлиза на 3,3 млрд. лв. 

Най-висок е обемът на импорта от Русия 

Турция, Китай, Грузия и Украйна. Отчита се сериозен ръст на вноса от трети страни на необработени материали, негодни за консумация, без горивата. В този сегмент увеличението е от 70,3% до 431,7 млн. лв. С 40% се увеличава вносът на химични вещества. За първите два месеца на годината той възлиза на 231,6 млн. лв. Спад със 17% обаче има при вноса от трети страни на машини, оборудване и превозни средства. Импортът на тези стоки се е свил до 308,4 млн. лв. Външнотърговското салдо на България с трети страни за периода януари-февруари 2013 г. е отрицателно и е на стойност 493,2 млн. лв. 

========================

http://www.segabg.com/article.php?id=644340
Президентът иска 2 млрд. евро заеми след 2014 г. за магистрали и мостове

Трябвало да има поне 120% договаряне на европейските пари

ДЕСИСЛАВА КОЛЕВА

Българската държава да вземе 2 млрд. евро нови заеми за периода 2014-2020 г., за да може да съфинансира европейските инфраструктурни проекти, но и да строи пътищата, за които европейското финансиране няма да стигне. Това поиска президентът Росен Плевнелиев вчера на конференция за стратегическата инфраструктура на страната. Според него кредитите могат да дойдат от Европейската инвестиционна банка и Световната банка.
Заемите ще са нужни за магистралата от София до Калотина и за Северната и Западната тангента на столицата. "За 2014-2020 имаме и други значими приоритети - магистрала "Хемус", тунела "Шипка", скоростния път от Видин до Ботевград, лот 3 на "Струма". Трасето София-Калотина трябва да се почне веднага, без никакво забавяне. Ние ще договорим еврофондовете на повече от 100%. Рискът, ако случайно ги изпълним на повече от 100%, е да платим част от проектите от държавния бюджет или със заем от ЕИБ. Заслужава ли си да направим София-Калотина? Кой ще е този български министър, който ще спре този проект, защото ще трябва да плати част от него с държавен инвестиционен заем? Мисля, че няма да има такъв", аргументира се президентът.
Скоростните пътища Русе-Свиленград и "Черно море" (ще свързват Бургас, Варна и Констанца) ще се правят с публично-частно партньорство, надява се президентът. Той иска и още два моста на Дунав, като единият от тях е при Русе - като разширение на съществуващия, или нов. Държавните заеми и публично-частното партньорство били единственият шанс на страната да изпълни стратегически проекти. "Увеличението в еврофондовете е изцяло за земеделие. Нищо друго няма да се увеличи, напротив - оперативните програми "Региони в растеж", "Околна среда" и "Транспорт" ще се надяват в най-добрия случай да получат толкова, колкото и сега", каза Плевнелиев. Така той разби хвалбите на кандидат-премиера Бойко Борисов, че страната ни ще усвои много повече средства от Брюксел.
Плевнелиев се обяви и за много по-голямо наддоговаряне на проекти по оперативните програми - поне на 120%. Това ще даде сигурност, че ако някой проект отпадне заради липса на съфинансиране или по други причини, ще има друг готов проект, който да го замести. "Държа много на по-висшия пилотаж в управляването на еврофондовете. Можем да използваме много по-гъвкави механизми", обясни президентът. В момента страната ни е договорила програма "Транспорт" на над 95%, а "Околна среда" - над 153%. Общо оперативните програми са наддоговорени на 105%. Според зам.-министъра на екологията Малина Крумова във ВиК сектора има 132 проекта за 3.9 млрд. лв., но понеже те са се случили едновременно, има опасност някои от тях да не бъдат реализирани, защото нямало да има достатъчно строители.
ПИЛОТНО
Първият проект с електронно досие ще е лот 2 на магистрала "Струма", обясни вицепремиерът Екатерина Захариева. Планираната тол система за тежкотоварни автомобили над 12 тона ще стартира през 2016 г., а за леките коли ще бъде въведена електронна винетка. Според главния архитект на София Петър Диков пък трябва магистрала "Хемус" да се препроектира изцяло. "За разлика от Южна България, където"Тракия" преминава близо до опорните градове, проектираната преди 30 години "Хемус" преминава практически като транзит между София и Варна. Така тя няма да бъде ефективна за региона и няма да му помогне да се развие", каза той.

================================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1908978

Асен Василев: Еврокомисията ще помогне да видим кои са проблемите в енергетиката

"Проверката на Еврокомисията трябва да даде един реалистичен поглед върху енергетиката", каза Асен Василев, министър на икономиката, енергетиката и туризма за Нова телевизия. 

Първото, което е установено, след течащата проверка, е, че една фотоволтаична централа е работила 32 часа за едно денонощие чрез слънцегреене. В момента се провеждат вътрешни проверки. 

Според него се очаква проверката на Еврокомисията в енергийната сфера да даде един реалистичен поглед на това какво се случва в енергетиката като икономически взаимоотношения, а също така и преглед на договорите ни, за да се види доколко те съответстват на европейското законодателство. 

Той не изключи и проверка за наличие на картелни споразумения в бранша. Според него най-важното е да се види къде са наистина изкривените взаимоотношения в енергетиката. Василев смята, че на миналия обществен съвет към министерството част от картинката е била вече видима. 

"Към момента само от едно ЕРП има около 50 такива примера", съобщи още Асен Василев.

Относно цените за ток за бедни и богати, Василев заяви, че лично той е против различните ставки, защото това дава възможност за кражба. Министърът припомни, че има енергийни помощи. Асен Василев отрече да има натиск върху него и поясни, че причината за това е, че няма натиск върху правителството.

Министърът смята, че ако тези изкривени взаимоотношения се оправят, ще се открият големи резерви в системата и няма да се стигне до увеличение на тока. 

===============================

http://www.mediapool.bg/дилема-дали-да-поскъпне-токът-или-да-се-стимулира-износът-му-news205009.html
Всички в енергетиката искат по-високи цени от 1 юли 

Дилема дали да поскъпне токът или да се стимулира износът му

Идната седмица тръгва европроверка на електро и газовия пазар, на регулатора и и тарифите

12:17 | 09.04.2013 | 3151 прочитания 

Държавата е пред дилема дали да намали таксата върху електроенергията, с което да стимулира износа на ток и секторът, който от месец е на ограничителен режим на производство, отново да заработи нормално, или да повиши цените на тока за бита от 1 юли. Това стана ясно от думите на председателя на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР) Евгения Харитонова пред журналисти след заседание на регулатора във вторник.

 

Вероятността електроенергията да поскъпне тя коментира и предишния ден като обясни, че тази опасност идва от включването от миналото лято на нови възобновяеми източници в мрежата, чиято енергия задължително трябва да се изкупува от “Националната електрическа компания“ (НЕК).

 

Сега Харитонова обясни, че всички дружества в енергетиката са поискали да им се повишат цените от 1 юли. Ако пък от таксата, включваща преноса на тока, добавката за производството на ВЕИ, топлофикации и дългосрочните договори за изкупуване на това от ТЕЦ “Марица Изток“ 1 и 3, се махнат последните две добавки, те трябва да бъдат компенсирани през цената за домакинствата и индустрията, стана ясно от думите й.

 

Регулаторният шеф обаче отказа да прогнозира с колко може да се промени цената на тока и дали скокът ще е рязък с думите, че "на този етап това не може да бъде коментирано".

 Цената на електроенергията за бита бе намалена извънредно на 5 март с 6-7 процента с поправка в законодателството, позволяваща на ДКЕВР да променя тарифите.

 "Отчитайки и че миньорите искат едно чувствително повишаване на цената на въглищата от комплекса "Мини Марица Изток", това ще рефлектира и върху цената на въглищата и от другите мини. А пък въглищата в термичните централи участват някъде със 75-80% от основната цена", обясни Харитонова пред Нова телевизия.

 Тя отказа да прогнозира с колко ще поскъпнат въглищата, защото цените им се одобряват от Министерството на икономиката, енергетиката и туризма. "Това трябва да определи министърът, защото въглищата не са регулирана стока в България", каза председателят на ДКЕВР.

 Тя посочи, че всички енергийни дружества искат увеличение на цените, но това не значи, че това ще бъде одобрено. "Трябва да се разгледат всичките им разходи и да се види ДКЕВР какво ще признае и какво не. Комисията по принцип не признава всички разходи", каза Харитонова по-късно пред журналисти.

 Регулаторният шеф обясни, че ако комисията отмени две от добавките, съставящи цената за пренос - кафявата и тази за невъзстановяемите разходи на НЕК по изкупуването на тока от "Марица-изток" 1 и 3, то това със сигурност ще е за сметка на потребителите, които от 1 юли ще трябва да плащат по-скъп ток. “Ако нещо се коригира, след това ДКЕВР е задължен да признае тези разходи в цените за следващия период. Това не е мнение на комисията, това е написано в закона“, заяви Харитонова.

 "Цената за пренос на електроенергия се определя от ДКЕВР и в нея се включват разходите за поддръжка на мрежата. Към нея се добавят и т.нар. кафява и зелена добавка", посочи тя. Според нея до следващото Народно събрание ДКЕВР не може да намали зелената добавка. Ако регулаторът го направи, това ще бъде закононарушение, каза Харитонова.

 Според нея със заповед на министъра на икономиката и енергетиката до НЕК може да се намали цената за пренос на електроенергия, която в момента е около 35 лв. с около 6 лв.и да стане някъде около 28 лв. След това обаче НЕК ще трябва да си възстанови разходите и в следващия ценови период цената отново ще бъде повишена, от което няма да има никакъв смисъл, смята Евгения Харитонова.

 Преди дни министърът на икономиката и енергетиката Асен Василев обясни, че не може да издаде заповед за намаляване на таксата за пренос на тока, защото ще наруши закона. Във вторник той отново коментира, че се търсят механизми за понижаването на тази тарифа, но, за да се случи това, са необходими законодателни промени, невъзможни в рамките на служебния кабинет. По повод исканията на дружествата за вдигане на цените им от 1 юли той каза, че “какво ЕРП-тата искат е едно, какво ДКЕВР ще реши на база анализ на исканията и на база анализ на разходите е съвсем друго".

 България ще си напише добре домашното в енергетиката и то заедно с европейските експерти, коментира енергийните проблеми президентът Росен Плевнелиев. Той припомни, че се очакват проверките на ЕК чрез Главна дирекция "Енергетика" и Главна дирекция "Конкурентоспособност".

 Очакваме ги да дойдат всеки момент, те ще ни помогнат да посочим всичко по пътя на ценообразуването в България и да завършим един пълен обем на проверки, каза Плевнелиев.

 По-късно от Министерството на икономиката, енергетиката и туризма уточниха, че проверката на българския енергиен сектор от Еврокомисията ще започне следващата седмица. Целта е да се идентифицират най-важните проблеми. Експертите ще проследят пазарната роля на “Българския енергиен холдинг“, структурата и спецификите на енергийния и газовия пазар, както и механизмите на ценообразуване
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-04-10&article=447556

Инвестираме 2 млрд. от Брюксел в пътища

Вицепремиерът Екатерина Захариева и президентът Росен Плевнелиев са категорични, че страната ни трябва да договори повече проекти за финансиране с пари от ЕС от общия бюджет на помощта за България 

Четири големи инфраструктурни проекта на обща стойност 2 млрд. евро ще бъдат сред основните приоритети на страната ни през следващия програмен период на европомощта 2014-2020 г. Това са оставащите отсечки от магистралите "Струма" и "Хемус", скоростният път между Видин и Ботевград, както и тунелът под Шипка, каза президентът Росен Плевнелиев. Дори парите от ЕС да са два пъти по-малко от необходимите, тези проекти могат да се финансират с държавни заеми от ЕИБ например или от националния бюджет. Целта е и през този и през следващия период да договаряме повече от заложените средства от ЕС, категоричен бе президентът. В момента страната ни също наддоговаря пътни проекти - шосето между София и Калотина, както и западната и северната тангента на околовръстния път на София. Северната тангента ще струва около 270 млн. лв. с ДДС, обясни вицепремиерът Екатерина Захариева.
Наталия Малчева
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http://www.monitor.bg/article?id=380351
В Брюксел обсъждат биоземеделието

Снимка Монитор

Биохраните стават все по-търсени и в нашата страна. 

10.04.2013 

До края на деня на страницата на Европейската комисия ще бъде възможно българските производители да се включат в дискусията за европейската политика в областта на биологичното земеделие. Целта на експертите от Брюксел е да се опрости законовата рамка, като същевременно се гарантира запазване на стандартите. Търсят се възможности за по-добри системи за контрол на биологичните продукти, както и оценка за въздействието на новите правила за етикетиране. Освен това ще бъде направен анализ на ефекта от задължителното използване на европейско лого върху всички произведени в Европейския съюз биологични продукти. 

Само за година почти двойно са се увеличили производителите на биологични храни у нас. Повече от 1800 земеделци в България произвеждат екопродукти. Почти 95 на сто от произвежданата у нас сертифицирана биопродукция се изнася зад граница, като най-добър прием има в страните от Европейския съюз, САЩ, Канада и ЕС. Пазарният дял на биопродуктите у нас е под 1 на сто. Родните екопродукти са предимно сушени билки, мед, ядки и свежи, замразени и консервирани плодове. Около 300 фирми у нас се занимават с преработка и износ на биохрани. 
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http://money.bg/news/id_178555100

Четири нови електронни услуги въведе НОИ

Последна редакция: 10.04.2013, 10:40

Националният осигурителен институт  разшири списъка с електронни услуги, достъпни през интернет страницата на институцията (www.nssi.bg). От 8 април 2013 г. осигурените лица ще могат по електронен път да подават заявления за ползване на четири административни услуги, предоставяни от НОИ.

В групата са включени електронните заявления за издаване на осигурителни книжки, издаване на удостоверение за месечен размер на получаваната сума от пенсия/и и добавка/и, както и издаване на удостоверение за изплатени парични обезщетения и помощи от държавното обществено осигуряване и парични обезщетения за безработица.

По електронен път заявления се подават в териториалните поделения на НОИ, като за изпращането им се изисква електронен подпис или ЕГН и ПИК, издаден от института. Изготвените документи могат да бъдат получени в деловодството на избраното териториално поделение на НОИ, по електронната поща, подписани със сертифициран електронен подпис или чрез пощенски куриерски служби на предварително посочен адрес.

Когато поисканата административна услуга е платена, се прилага действащата тарифа на НОИ. Плащането може да бъде извършено на място, по банков път или при получаване чрез наложен платеж.

Четирите нови електронни услуги са достъпни на интернет страницата на НОИ в рубрика „Е-услуги"/„Административни услуги". На сайта са публикувани техни подробни описания, както и инструкции за попълване и подаване на заявленията, заплащане и получаване на документите. В същата рубрика е включена и част за контакти по електронен път с компетентните структури на НОИ за отправяне на въпроси, сигнали и жалби.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-04-10&article=447551
Турция срещу Китай в битка за “Черно море”

Строим три шосета в партньорство с частни фирми

Турция и Китай са заявили интерес за изграждане на магистрала "Черно море" на принципа на публично-частното партньорство. Това съобщи вицепремиерът и министър на регионалното развитие Екатерина Захариева. Шосето между Варна и Бургас е един от трите инфраструктурни проекта, които могат да бъдат изпълнени в сътрудничество между държавата и бизнеса, заяви при откриването на 8-та годишна конференция "Стратегическа инфраструктура България 2013" и президентът Росен Плевнелиев. Освен магистрала "Черно море" инвеститори са проявили интерес и към строителството на скоростните шосета между Русе и Свиленград, както и към пътя "Рила", който трябва да свърже аутобаните "Тракия", "Хемус" и "Струма". Вече са основани и две общи българо-катарски компании за сътрудничество в инфраструктурни проекти, в които участва катарската "Редко интернешънъл". Това заяви изпълнителният директор на "ГБС" Андрей Цеков. Пътят между Русе и Свиленград е от изключително значение за катарската страна. За тях това е стратегическа, а не толкова икономическа инвестиция, обясни Цеков. Катарската компания е готова да вложи в проекта 1,3 млрд. евро, допълни той. В ръцете на държавата е да изтъргува успешно този проект като надеждите на бизнеса са свързани с гарантирано участие за българските компании в програмата "Катар 2030". Тя предвижда 140 млрд. долара инвестиции в инфраструктура от страна на емирството, като страната ни има шанс да се пребори за включване на родни строителни компании и в доставките на оборудване, обясни Цеков. В проекта за Русе-Свиленград има възможност да бъдат включени като обекти и тунелът под Шипка, както и вторият дублиращ мост над река Дунав при Русе, заяви Плевнелиев.
Наталия Малчева
Вести



Центрове за контакти на бизнеса
и науката ще бъдат изградени на няколко места в страната, обяви вицепремиерът Екатерина Захариева. До края на месеца икономическото министерство трябва да обяви къде ще бъдат изградени те и в какви сфери ще работят. Приоритетни за родната икономика са секторите на строителството, туризма, електрониката, електротехниката, облеклото, дизайна, земеделието и транспорта, допълни вицепремиерът.
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Осигурителният доход намалява
Средният осигурителен доход през февруари е бил 628,85 лв. - с 5,70 лв. по-нисък спрямо януари, когато беше 634,55 лева, съобщи НОИ. Това е средната сума, върху която работещите се осигуряват за пенсия, болест, безработица, трудова злополука, майчинство.

Статистиката на НОИ показва, че подобно намаление през зимата е имало и предишни години. Традиционно средният доход започва да се увеличава по-значително от септември и стига най-високата си стойност през декември заради плащането на допълнителни бонуси към заплатите. През последния месец на 2012 г. той беше 661,75 лв.

Според бюджета на общественото осигуряване през 2013 г. средният доход трябва да стигне 637,80 лв. 

Показателят е важен не само за приходите в осигурителната система, но и за кандидат-пенсионерите, тъй като от него зависи размерът на пенсията им. Средният доход за периода 1 март 2012 г. - 28 февруари 2013 г. е 623,40 лв. От тази сума НОИ ще изчисли пенсиите, които ще отпусне през март т.г.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1909025

Асен Василев: "Кока-Кола" мести европейския си офис в България

автор(и): Труд онлайн, прочитания: 1371, коментари: 5
Световният производител на безалкохолни напитки „Кока-Кола" мести целия си бек офис за Европа в България, съобщи икономическият министър Асен Василев пред Нова телевизия.
„Това са всички счетоводители, юристи... Основната част от администрацията. Не за Балканите, не за региона, за Европа", обясни министърът. 
По думите му, причините за това са две. Първата е, че страната ни разполага с много добри специалисти, а втората, че данъчната среда е една от най-добрите в Европейския съюз.
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Напредва изграждането на жп връзката между България и Македония

Последна редакция: 10.04.2013, 11:20

Автор: Спас Стамболски

Стокообменът между България, Македония и Румъния, макар да има сравнително високи нива има огромен потенциал за нарастване. Това заяви зам. министърът на икономиката, енергетиката и туризма Виолета Лорер по време на бизнес форум, събрал високопоставени държавни и бизнес лица от трите съседни страни.

По думите на Лорер има голяма възможност за разширяване на бизнес връзките в областта на високотехнологичното производство, авточастите.

Посланикът на Македония у нас Благой Ханджийски заяви, че в тези трудни времена на световна икономическа и европейска дългова криза държавите на Балканите не само, че е добре да развиват търговските и политическите си взаимоотношения, но те този път нямат друга алтернатива.

Ханджийски посочи, че след визитата на премиера Бойко Борисов при македонския му колега Никола Груевски е даден нов старт взаимоотношенията между двете страни, след който се е стигнало до подписването на 76 двустранни споразумения. Това още веднъж подчертава, според него, че страните ни са партньори както в икономически така и в политически план.

Ханджийски заяви, че е благодарен на Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия, заради това че помага с ноу хау на своите македонски колеги от съответните институции.

Посланикът на Македония заяви, че усилията за подобряване на транспортните връзки между двете страни са видими, след като България обнови пътя от Благоевград до границата с Македония при Делчево.

В напреднал етап вече е и развитието на железопътната връзка между двете страни и изграждането и в македонския участък Куманово - Беляковци и от Беляковци до Гюешево.

Друг важен момент е пускането на директна самолетна линия между Македония и България, каза още Ханджийски.

Тази линия най-вероятно ще бъде между Тирана, Скопие и двете ни големи морски авиогари, уточни Зоре Темелковски, председател на Македонско-българската търговска камара.
Авиолинията те ще се опитат да пуснат към средата на май,  като тя най-вероятно ще бъде с 4 спирки - Тирана, Скопие, София и Бургас. Тя ще стартира въз основа на силния интерес, който има от всички страни за увеличаване на туристическия обмен, като по отношение на туристите се планира и създаване на обща структура между български и македонски туроператори.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1908656

Икономическите екипи на ГЕРБ и БСП един срещу друг в телевизионен дебат (обновена)

Икономическите екипи на ГЕРБ и БСП се изправиха един срещу друг пред БНТ само дни преди началото на предизборната кампания. 

Двете най-големи партии и основни опоненти на предстоящите избори представиха предложенията си за вдигане на доходите, справяне с безработицата и монополите, финансовата стабилност.

Темите за повишаване на доходите и минималната работна заплата трябва да се разделят, смята депутатът от ГЕРБ Владислав Горанов.

Трябва да се създадат реални условия за повишаване на доходите. 

Изглежда забравяме защо захващаме тази тема. Само преди 45 дни хората излязоха на протест, защото нямаше как да си платят сметките за ток, заяви Димчо Михалевски от БСП.

Минималната работна заплата вярно, че е статистически елементи, но тя притежава функцията да възстановява работната сила, отбеляза той.

Най-болезненият проблем е, че хората нямат доходи.

Грешка е да твърдим, че доходите могат да се повишават с административни сметки, каза бившият министър на еврофондовете Томислав Дончев.

Ние бягаме от обещания, защото увеличаването на доходите не идва само от държавата, то идва от работещата икономика, посочи той

Искаме възстановяване на швейцарското правило за увеличение на пенсиите, увеличаване на детските надбавки, заяви Корнелия Нинова от БСП.

Взели сме предложения на ГЕРБ по отношение на бизнес средата, отбеляза тя.

43 пъти сте отхвърлили нашите законодателни решения по темата, обърна се червеният депутат към Томислав Дончев.

По-страшно е, когато монополите в страната, така са се развихрили, че гражданите стават техни роби, тъй като изземват доходите им, отбеляза Димчо Михалевски.

Ние предлагаме ненационализация, регулаторни органи, каза бившият министър на регионалното развитие и благоустройството Лиляла Павлова.

Това, което хората са преживели през комунизма, не е за пренебрегване, но трябва да обърнем внимание на облагането на доходите на физическите лица, отбеляза Горанов.

Мерките на БСП биха лишили хазната от 1,5 милиарда. Не е историческа тайна, че с 10% налог са управлявани империи, посочи той.

Ние предлагаме още стабилност, да, имаме грешки, но ние сме готови да ги поправим, заяви Горанов.

Толкова е зле положението в България, че след управлението на ГЕРБ, много широк кръг ще трябва да възстановява страната. Резервите вече са изчерпани. Няма откъде да вземете пак тези резерви, каза червеният депутат Димчо Михалевски.

Две цели бяха изпълнени от БСП - да се осветли икономиката и да бъдат привлечени чуждестранни инвестиции, заяви още той и посочи, че ГЕРБ е вкарала 1/3 от икономиката в сивия сектор.

Гордостта на предишното правителство - плоският данък, се оказа, че е вредна, каза Лиляна Павлова.

Вие не приехте необлагаемия минимум и ощетихте всички, допълни тя.

Това, което вие предлагате, ще доведе до това всички да крият доходите си. Имат едно много просто правило - когато една система е ефективна и работеща, тя не трябва да бъде разваляна. Вие усложнявате нещата, коментира Павлова.

В условията на криза при управлението на ГЕРБ има нарастване на чуждестранните инвестиции, каза още тя.

На нас ни трябва предсказуемост, спокойствие, каза депутатът от БСП Петър Чобанов.

Ставката 10 % трябва да се запази за най-големия брой от работещите, посочи той.

Нямаме равна данъчна и осигурителна тежест в момента, допълни Чобанов.

Ние станахме шампион номер едно в ЕС по-разграничаване на най-бедните и богатите.

Вие замразихте доходите, хората се превърнаха в бедни работещи, каза Михалевски.

Преразпределението не може да пребори бедността, посочи той.

Отпадането на плоския данък, няма да направи българите по-богати. Хората, колкото и да са малко, които взимат такива работни заплати, рязко ще намалеят, посочи Томислав Дончев.

Това, което предлагате за семейното подоходно облагане, е неясно дори за икономистите, каза Лиляна Павлова, обръщайки се към БСП.

За два месеца се отказахте от данъка върху лихвите по депозитите, отбеляза Корнелия Нинова в отговор на Павлова за противоречията в БСП.

Радвам се, че БСП са се отказали от идеята за национализация, посочи Дончев. Нинова обаче заяви, че грешно са разбрани.

Политиците лесно обещават, въпросът е обаче как, заяви депутатът от ГЕРБ.

Човешката трагедия няма цвят, каза Владислав Горанов в отговор на Корнелия Нинова за самозапалванията в страната. 

Имахме сработен антикризисен план, заяви Нинова.

Горанов иронизира с думите "страшен план - вместо предвидимите 5% растеж, доведохте до 5% спад." 

По време на управлението на Сергей Станишев бе ясно какъв бе растежът в икономиката, по време на управлението на ГЕРБ - няма яснота, заяви Нинова.

ПЕНСИИ

Швейцарското правило присъства в програмите и на двете водещи партии.

То има различни модификации, отчита и ръстът на осигурителния доход, и инфлацията, посочи Владислав Горанов. Според него обаче златото в швейцарското правило вероятно се крие в швейцарските банки.

Ръстът на средния осигурителен доход трябва да е фактор за увеличението на пенсиите, заяви още той.

Държавата създава условия, не доходи. Иначе ще бъдем Северна Корея, заяви Горанов.

Средната пенсия е много нисък размер и всички в България имаме вина в това, смята той.

След като има добра държавна политика, ще се стигне до увеличаване на пенсиите, каза Димчо Михалевски.

Ние 7-8 пъти предложихме да се вдигне максималният таван, а ГЕРБ отказваха, отбеляза той.

Повишените осигуровки са включени в цената на крайния продукт, посочи Корнелия Нинова.

Цените нараснаха, доходите останаха замразени, естесвено е хората да обеднеят, каза още тя.

И аз имам майка, баба, и аз искам те да получават по-високи пенсии, заяви Томислав Дончев.

БЕЗРАБОТИЦА

Трябва да започнем с концепцията за целенасочена политика в най-бедните региони. Инвеститорите откриват работни места, ние създаваме само условията.

Държавата може да улесни, да подкрепи и стимулира инвеститорите, за да се създаде заетост в тези региони, коментира Лиляна Павлова.

Много е важно хората, които работят в администрацията, да им се признава стажът по време на обучението, отбеляза тя.

Ние се стремим към откриването на 250 000 работни места, на създаването на благоприятна бизнес среда, повишаване на доходите - като начин за повишаване на потреблението, а оттам и на производството, посочи Корнелия Нинова.

Предлагаме по-ниски такси за студентите, държавата да поеме част от осигуровките на млад човек за 6 месеца, когато е нает от дадена фирма, бизнесът да поеме стипендия на студент, който учи, а след това да го наеме на работа, 5-те години обучение в университет, да се приеме за стаж, заяви Нинова.

Днес разбрах, че темата национализация е приключена за БСП, че 250 000 работни места ще бъдат създадени от държавата, не от бизнеса, заяви Томислав Дончев.

Единственото място, откъдето може да дойде увеличение на доходите, нови работни места, това е икономиката, посочи той.

Най-големият грях на ГЕРБ е, че удари предприемаческия дух на българина. МВР трябва да се изкара от бизнеса и да отиде в селата, където се безчинства, заяви Димчо Михалевски.

Голям проблем на безработицата е квалифицираната работна сила, посочи Дончев.

Кризата в България е предизвикана от вас, имаме проблем с вътрешното търсене и вътрешните инвестиции, заяви Чобанов.

Категорично един от моторите на икономиката през следващите години трябва и ще бъде експортът, каза Дончев.

Без инфраструктура няма как да има инвеститори, заяви Лиляна Павлова. Временната заетост, която се осигурява с инфраструктурните проекти, е безпорна. Инфраструктурата създава и постоянни работни места, които се увеличават през годините, коментира тя.

3 са секторите, които създават най-много работни места - строителство, земеделие и туризъм, заяви Павлова.

Ние ще възстановем равнопоставеността на икономическите субекти в икономиката, заяви Чобанов по темата за монополите.

====================================

http://www.segabg.com/article.php?id=644312
И трите ЕРП-та настояват за промяна в цената на тока от 1 юли

Румяна Гочева
Поскъпване на тока от 1 юли изглежда все по-сигурно, стана ясно след заседанието на ДКЕВР във вторник. Както "Сега" писа вчера, в понеделник шефката на регулатора Евгения Харитонова допусна, че цената може да се вдигне заради зелената добавка и новоприсъединените ВЕИ мощности. Вчера тя допълни, че увеличение е било поискано и от трите ЕРП-та у нас. Тя отказа да прогнозира с колко може да се промени цената и дали скокът ще е рязък с думите, че "на този етап това не може да бъде коментирано". Ефект върху цената на еленергията вероятно ще окажат и въглищните централи. "Миньорите искат чувствително повишаване на цената на въглищата от комплекса "Мини Марица- изток", това ще рефлектира и върху цената на въглищата от другите мини. А в термичните централи горивото прави 75-80% от основната цена", обясни Харитонова. Тя не се нае да прогнозира с колко ще поскъпнат въглищата, защото цените им се одобряват от икономическото министерство.
От ЕРП-тата обаче останаха изненадани от коментарите на Харитонова. От Българската фотоволтаична асоциация директно заявиха, че дори да има поскъпване, то няма да дойде от ВЕИ централите. "Причината е, че в България няма реализирани нови проекти след 1 юли 2012 г.", заяви за "Сега" шефът на асоциацията Никола Газдов.
От ЕВН обясниха, че не са предлагали оскъпяване на тока от лятото, а са внесли в регулатора искане за промяна по веригата производство - пренос - разпределение - доставка. Още преди месец от дружеството се оплакаха от тежко финансово състояние заради натрупани загуби от юли 2012 до март 2013 г. За тези 9 месеца загубата е 140 млн. лв., посочиха от компанията и предупредиха, че тя може да нарасне до 180 млн. лв., ако ВАС отмени окончателно въведената такса за достъп до мрежата на ВЕИ централите. Според ЕВН изходът от кризисната ситуация е приемането на нови цени на тока от 1 април до 1 юли, но не уточниха какво точно се има предвид. 
Подобна се оказа ситуацията и при "Енерго-Про", откъдето обясниха, че са внесли в ДКЕВР искане за промяна на цената на тока, но без конкретни разчети. От дружеството са подали към регулатора пълните амортизации на активите, свързани с осъществяването на лицензионната дейност и оперативните разходи на компанията за следващата година. Предложената промяна е съобразена и с предстоящото излизане на големите стопански клиенти на свободен пазар - това означава, че в бъдеще няма да бъде възможно чрез по-високите цени на електроенергията за стопански клиенти да се покриват разходите за продажба на ток на домакинствата под нейната себестойност, заявиха от "Енерго-Про". От "ЧЕЗ България" не уточниха какво точно са предложили на ДКЕВР за регулаторния период от 1 юли.
ВИЗИТА
България ще си напише добре домашното в енергетиката, и то заедно с европейските експерти, заяви вчера президентът Росен Плевнелиев. Еврокомисията ще започне енергийния одит у нас следващата седмица, а целта е да се види какви са проблемите в сектора. Експертите ще проследят пазарната роля на "Български енергиен холдинг", структурата и спецификите на енергийния и газовия пазар, както и механизмите на ценообразуване, обясниха от икономическото министерство.
ИЗНЕНАДА
Вместо исканото от "Софийска вода" поскъпване на водата в София с 14% ДКЕВР ще одобри с 4% по-ниска цена. Причината е, че концесионерът не е спазил ангажимента си да намали загубите по ВиК мрежата. От самото дружество пък мотивират исканията си за повишение на цената на водата именно с нуждата от свободни пари за смяна на тръби и подобряване на ВиК инфраструктурата. Окончателното решение на ДКЕВР се очаква да бъде взето до дни.
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http://money.bg/news/id_647298267/Асен_Василев_За_някои_соларни_централи_слънцето_грее_по_32_часа_на_ден
Асен Василев: За някои соларни централи слънцето грее по 32 часа на ден

Последна редакция: 10.04.2013, 09:36

ДКЕВР: Всички в сектора поискаха по-скъп ток от 1 юли
40% от ВЕИ са нередовни, да се изключат от системата, предлага министър Василев
Има резерви, така че токът да не поскъпва от 1 юли, заяви в ефира на Нова Телевизия служебният министър на икономиката, енергетиката и туризма Асен Василев.

"Противник съм на диференцираното разпределение на цената на тока, тъй като това отваря възможността да се краде", обясни той.

По повод проверката на Еврокомисията, министърът посочи, че очаква тя да даде реалистичен поглед какво се случва в енергетиката като икономически взаимоотношения, както и „преглед на договорите, които имаме, за да се види доколко те съответстват на европейското законодателство. Имаме такива съмнения, наши юристи ги гледат, но трябва и Европейската комисия да се произнесе". Той обаче отказа да уточни за кои договори става въпрос.

Василев подчерта, че е важно да се видят къде точно са изкривените взаимоотношения, защото „ако те се оправят, ще се открият доста големи резерви в системата, за да не се стигне до увеличение на тока", посочи още той.

По думите му върви вътрешна проверка на част от фотоволтаиците в страната. Оказало се, че някои от централите „за февруари са работили със слънцегреене 32 часа в денонощието". Асен Василев посочи още, че „ВЕИ не използват енергия при производството на ток. Само че енергията, която е вложена, за да се произведе сами я панел, в много случаи е повече от енергията, която този панел ще произведе по време на целия си живот. Инсталационната стойност на панелите е изключително висока. Затова Европа прие директива да се дават допълнителни стимули за ВЕИ", допълни енергийният министър.

Василев даде пример с някои европейски страни, където тези стимули са намалени. „В Германия намалиха стимулите с 30 %, Испания дължи около 15 млрд. евро към техните ЕРП-та за неизплатени стимули, в Чехия въведоха висок данък върху ВЕИ".

По повод идеята за специален фонд, който да компенсира цените на електроенергията от ВЕИ, Василев заяви, че това е един от вариантите, които не бива да бъде отхвърлян.

Относно диференцираното разпределение на цената на тока той обясни, че е противник на различните ставки, тъй като това отваря възможността да се краде.

По повод прогнозното намаление цената на тока, Асен Василев коментира с думите: „Това е излишна мярка, която ще доведе до изкривяване на пазара и отново ще влезем в хаос в системата".

Василев изтъкна, че се работи изключително спокойно, тъй като няма натиск вътре в правителството.

Относно някои идеи за намаление на данъчната ставка - отпадане на плоския данък за физическите лица и нулева ставка за хората с минимална заплата, икономическия министър коментира, че ако се въведат тази данъци, трябва да се осигури много добър контрол на събираемостта на парите от данъкоплатците.
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До 7 дни Брюксел идва за проверка на тока

автор(и): Цветелина Катанска, прочитания: 418, коментари: 1
До седмица в България ще пристигнат експерти от генерална дирекция "Енергетика" към Европейската комисия, за да проверят състоянието на сектора в България. Това съобщиха от Министерския съвет вчера, след като получиха писмо от Брюксел за предстоящата проверка. 

Една от първите задачи на служебния кабинет беше да договори международен одит на енергетиката у нас.

Приоритетно ЕК ще проверява дали Държавната комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР) наистина е независима и с какво се занимава. Ще бъде инспектиран Българският енергиен холдинг и ролята му на пазара, както и структурата на целия газов и електроенергиен сектор. Брюксел ще проучи как се образуват цените на тока и природния газ и дали има диверсификация на източниците на горива.

Междувременно от ДКЕВР също одитират енергийните компании, за да определят цените на тока от юли, съобщи вчера председателят на ведомството Евгения Харитонова. По думите към момента нямало основания нито за намаляване, нито за увеличаване цените на електроенергията от лятото.

Според Харитонова ако икономическото министерство премахне добавките за топлофикациите и зелената енергия в цената на тока, това би намалило временно стойността на електроенергията, но след 1 юли ще трябва да се плати от битовите потребители.

Харитонова изтъкна също, че не е съгласна със заключенията на прокуратурата, че ДКЕВР само регистрира нередностите в сектора, а не ги регулира. "Ако установим нарушения в някое енергийно дружество, веднага ще се сезираме за отнемане на лиценза му, както и ще издадем наказателни актове", каза тя.

До седмица регулаторът ще оповести отговора на прокурорските обвинения, който ще бъде публикуван на сайта му.

На 16 април ДКЕВР ще изслуша доставчика на ток в Западна България - ЧЕЗ, срещу когото е стартирана процедура по отнемане на лиценза. Според източник от ДКЕВР засега не са открити основания лицензът да бъде взет, защото ЧЕЗ не е допуснал тежки нарушения на Закона за енергетиката.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1908530

КЗК проверява обещания на търговските вериги

автор(и): Драгомир Николов, прочитания: 486, коментари: 1
Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) е изискала информация от шест търговски вериги, за да провери дали изпълняват поетите ангажименти да премахнат проблемни клаузи от договорите си с доставчиците. Това съобщиха вчера от ведомството. Става дума за "Метро кеш&кери" "Билла България", "Кауфланд България", "Хит хипермаркет", "Максима България" и "Пикадили".

Премахването на проблемни клаузи от договорите и общите условия на търговските вериги и техните доставчици беше договорено с антимонополната комисия през февруари 2011 г. Тогава КЗК установи, че хипермаркетите са координирали търговската си политика спрямо доставчици на стоки при определяне на цени, отстъпки, такси за достъп до търговските площи и др. 

Освен това веригите са съгласували маркетинговата си политика по осъществяването на промоции, като ограничавали свободата на контрагентите си.

След проверката на КЗК самите вериги предложиха да премахнат спорните клаузи от договорите им с доставчиците, за да избегнат глоби.

"Реално нещата не са се променили. При свито потребление, без никаква икономическа логика таксите се повишават. Вярно, отпаднаха такси от типа "рожден ден" и др., но сумарното натоварване за фирмите остана същото", коментира Евгений Иванов от Съюз "Произведено в България".
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1909160

Пчелари ще протестират в София, страната ни не гласувала важна забрана

Пчелари излизат на протест в Шумен, Варна, Силистра, Разград и Търговище. Демонстрацията ще се проведе в София на 22 април - Международния ден на Земята, информира БНТ. 

Поводът за тези действия е решението на България да се въздържи от гласуване на забраната за използване на опасните нео никотиноидни пестициди при отглеждане на посевите. 

В началото на годината Брюксел поиска от страните членки на ЕС да наложат забрана за употребата им при слънчогледа, рапицата, царевицата и памука.

Само през 2012 година около 200 хиляди пчели са измрели в България, при капацитет за отглеждане за над 1 милион. Това са около 20% от българските пчели. 

Масовото изчезване на насекомите застрашава реколтата както и самото съществуване на природата и хората във вида, в който ги познаваме, предупреждават еколози и фермери.

Измирането на пчелите е световен проблем. Затова страни като Италия и
Испания вече са въвели забрана за използването на вредните пестициди.

Сериозни мерки за употребата им обмислят и други европейски държави,
след като данните на експертите сочат, че те са причина за 64% от смъртността на пчелните семейства. 

Три от най-широко използваните отровни пестицида се произвеждат от големи американски, швейцарски и германски концерни. 
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1908276

Животновъди на протест, ако падне наредбата за сиренето от палма

09.04.2013 20:50; Тихомир Тончeв; 950; 2; 

Министерски съвет няма да обжалва отмяната на наредбата, която разделя сиренето от мляко и от палма, научи "24 часа". 

Казусът е прехвърлен за решаване към министерството на земеделието. То пък, въпреки че е заинтересована страна по делото, няма право да обжалва пред петчленен състав на Върховния административен съд, защото вносител на наредбата е МС. 

"Няма ли обжалване, започваме протести", заяви пред "24 часа" вчера Танчо Колев, председател на националното сдружение на месо- и млекопроизводителите. Според него ще излязат поне 40 000 души - животновъди, техните семейства и асоциации на майките. Те щели да поискат оставката на президента Росен Плевнелиев, защото той бил отговорен за действията на служебното правителство. 

"Не може заради интересите на 40 души, които правят милиони от палмата, да се затрива цял един бранш", коментира Колев. Според него създаването на работна група, която да търси консенсусен вариант на наредбата, не е решение, а само се печели време. 

"Тотална грешка на МС ще е, ако не се обжалва отмяната", заяви и Бойко Синапов, шеф на националната асоциация на животновъдите. Регионалните структури на организацията щели да се съберат и по всяка вероятност ще излязат на протести. 

Животновъдите се опасяват, че ако падне наредбата, изкупните цени на суровото мляко ще се сринат. В момента те са между 60 и 75 ст. за литър в зависимост от качеството. За първи път тази година нямало намаление с началото на пролетта и обяснението е, че това се дължи на наредбата. 

"Без нея изкупните цени ще паднат драстично до 30-40 ст./л", твърди Синапов. По-лошото обаче било, че отново магазините ще бъдат залети от имитиращи продукти и потребителите щели да ядат химия. 

Днес се очаква да се събере работната група в министерството на земеделието, която ще търси решения
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http://www.monitor.bg/article?id=380355

Режат от преглед автомобилите без внесен налог

Стикер спира измамитес данъка на колите 

Повече разрешения за строеж издали в столицата за тримесечието 

Монитор

След 1 юни при въвеждане на номера на колата при технически преглед ще излиза информация платен ли е данъкът на общината. 

Цветелина Стефанова

10.04.2013 

Крум Стоев

Преди преглед трябва да се платят данъците на колата. 

Специални холограмни стикери ще бъдат поставяни на бележките за платен данък за автомобилите, както и върху данъчните оценки, за да се прекратят измамите с фалшиви удостоверения. Това съобщи вчера зам.-кметът по финанси на София Дончо Барбалов, който представи изпълнението на бюджета на общината за първото тримесечие на годината. 

На всеки стикер ще пише „Столична община” и ще има уникален номер. По думите на Барбалов причината за въвеждането на стикерите е, че през миналата година е имало 

30 случая на фалшиви документи за платен местен данък 

за превозни средства. От началото на тази година има 5 случая, при които при нотариус са представени неистински документи за платен данък за автомобили, отбеляза Барбалов. Тези бележки се ползват при изповядване на сделки на моторни превозни средства, както и при техническите прегледи на автомобили. Общината е поръчала 800 000 холограмни лепенки, а цената на един брой е 1 ст. „Стикерите ще се издават от 1 юни, когато ще трябва да започне да работи и електронната система за техническите прегледи на автомобили”, съобщи заместник-кметът. При опит за отлепяне на стикера той ще се разпада. 

Община ще „спира” онлайн годишните технически прегледи на автомобили, за които не е платен данък. Това ще стане възможно, когато системата за отчитане на местните данъци на общината ще се свърже със софтуера на агенция „Автомобилна администрация” на транспортното министерство, обясни Барбалов. Той обясни, че при въвеждането на данните за колата, пристигнала за технически преглед, в сервиза ще излиза съобщение дали са платени или не  дължимите такси. Ако не са направени вноски, няма как да се извърши технически преглед. 

Барбалов отчете още, че собствените приходи на общината за първото тримесечие на годината са 101,3 млн. лв., което е с 5 млн. лв. повече от миналата. Това се дължи основно на данъците. От налога за недвижими имоти са събрани близо 20 млн. лв., което с 1.3 млн. лв. повече от първото тримесечие на  миналата година. Повече пари са събрани и от данъка върху превозните средства. 

„Увеличение има при издаването на строителни разрешителни”, каза Барбалов. Той коментира, че ако тази тенденция се запази през следващите месеци, това ще означава, че строителният сектор се съживява. 

Доходите от собственост също са по-големи със 106 хил. лв. в сравнение с първото тримесечие на 2012 г. От общински такси приходите са близо 44 млн. лв. „Най-значителен е приходът от такса смет”, каза Барбалов. Той посочи, че увеличение има и при приходите от реклама. 

„Хората приемат добре нововъведенията и използват различните възможности за плащане на данъци”, похвали се Барбалов. От началото на годината 

5197 човека са платили налозите си през пос терминали 

Те са внесли в общинската хазна общо 1,59 млн. лв. Най-много такива плащания има в районите „Средец”, „Красно село” и „Младост”. Сайта на общината като начин на плащане са избрали 2459 човека. Те са внесли 481 000 лв. 
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http://www.monitor.bg/article?id=380345

Летим от София по 43 директни дестинации

10.04.2013 

Лятното разписание на столичното летище предлага директни полети до 43 дестинации в Европа и други международни летища, съобщиха от аеропорта. 19 авиокомпании обслужват направленията. За целия период на разписание Лято`2013 - от 31 март до 27 октомври, от летище София се очаква да излетят над 9700 пътнически самолета, а броят на пътническите кресла надвишава 1 330 000. Само до Виена полетите са 35 седмично на два превозвача. 

По най-популярната дестинация Лондон полетите са 30 седмично, като превозвачите са четири и летищата, измежду които може да се избира, също са четири. Полетите до германската столица Берлин са 18 през новия сезон, до Рим и Париж са по 16 полета седмично. Два полета до Франкфурт и Истанбул всеки ден от седмицата осигуряват удобни връзки през тези летища. Три пъти дневно са полетите до Мюнхен, а до Брюксел – 13 пъти седмично. До Букурещ може да се пътува бързо и комфортно с две авиокомпании, предлагащи общо 11 полета през седмицата. 

На 26 юни 2013 г. ще бъде регистриран първият рейс на испанска нискотарифна авиокомпания, която ще лети до Барселона. От 6 юли се възобновяват директните полети до Киев. 
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http://money.bg/news/id_109661816
„По 40 хиляди лева на седмица получават адвокати на „Енерго-Про", за да губят делата им", четем на първа страница на в. "Класа"
Между 30 и 40 хиляди лева на седмица получава адвокатска къща във Варна от „Енерго-Про", за да участва формално в делата, които клиентите на компанията завеждат срещу нея. Адвокатска къща „Басаров и Гонов" е поела обслужването на компанията през 2010 г. - само седмица след създаването си. Договорът между енергоразпределителното дружество и адвокатите е сключен без да бъде обявена обществена поръчка, въпреки че по закон това е трябвало да стане, тъй като по това време собственик на дял от 33% от акциите е държавата. Според документи само за един месец - август 2010 г., адвокатското дружество е обслужило 475 дела срещу Е.ON (предишния собственик на компанията), срещу което е получило 142 209 лв., като това са възнаграждения за обслужване на делата само на една инстанция. Любопитен е фактът, че всички загубени дела от компанията са свързани с обжалване на неправомерно високи сметки за ток.

Смущаващият факт е, че почти всички дела „по калъп" се губят на втора инстанция. Съществуващата практика на Върховния касационен съд е задължителна и съгласно нея стоящите по-долу съдилища не могат да не уважат исковете на патребителите, тъй като се касае за нищожни клаузи в Общите условия на дружеството. Обичайна практика е адвокатското дружество "Басаров и Гонов" да изпраща адвокат на по-отдалечените от Варна дела, а само да изготви молба за гледане в тяхно отсъствие, за което обаче бива фуктурирана адвокатска услуга за процесуално представителство.

Прочети още от в. "Класа"    www.klassa.bg
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http://www.mediapool.bg/софия-губи-милиони-от-изтекли-договори-за-наем-на-общински-имоти-news204998.html
Най-новият пример е от район “Витоша” за 140 търговски обекта

София губи милиони от изтекли договори за наем на общински имоти

Зам.-районен кмет на ГЕРБ чака реакция на сигнала си за "черна каса", необясними дарения и временни назначения

09:45 | 09.04.2013 | 2373 прочитания | Лили Границка 

София губи милиони от отдавна изтекли договори за наем на общински имоти, за които по неясни причини районните администрации не обявяват конкурси. Проблемът е известен, но вече година и половина не се предприема нищо.
Най-новият случай, за който сигнализира общинският съветник от БСП Георги Кадиев, е за столичния район “Витоша”. Там над 140 атрактивни общински имота са с изтекли договори от 2008 г. и плащат символични наеми на цени от преди десет години.
Изчисленията на Кадиев показват, че за година и половина Столична община е била ощетена с 540 000 лева.
По-интересно е, че преди него за същото сигнализира и зам.-кметът на района Николай Станоев, член на управляващата партия ГЕРБ. Той е подавал на два пъти сигнали до районния кмет и до столичния Йорданка Фандъкова – и двамата негови съпартийци. Първият е от 20 юли 2012 г., а вторият от преди няколко дни – 5 април.

По случая е разпоредена проверка, казаха от пресцентъра на Столична община.

Районният кмет Стойчо Дуков (ГЕРБ) първо обясни, че всички твърдения в сигнала са неверни, но след това се оправда с предишното ръководство на района. “Договорите за над 140-те общински имота са изтекли през 2008 г. и са заварено положение”, каза Дуков. Той не даде смислен отговор защо досега не е обявил конкурсите, но обеща да ги направи до края на годината. “В момента приоритет са ни търговете за хранене в училищните столове”, каза Дуков. Обикновено конкурсите за тази дейност се провеждат през лятото преди началото на учебната година, каквато е практиката в други райони.

“Не е нормално година и половина нищо да не се прави по въпроса. Не може цените да не са актуализирани години наред, договорите да са изтекли, в общинския бюджет да не постъпват хиляди левове и ние да се чудим от къде да намерим пари за нови детски градини и площадки”, коментира Николай Станоев пред Mediapool. Той допълни, че сигнализира за проблема от миналата година, защото не е на това място, за да гледа как се ощетява българският народ. “Аз съм от ГЕРБ, но се съмнявам, че и колегата (б.р. Стойко Дуков) е от ГЕРБ”, каза още Станоев.

Черна каса

Районният зам.-кмет Николай Станоев твърди още, че районният кмет Дуков заедно с главната счетоводителка въртят черна каса. Това се разбрало от платените 6000 лв. за коледното парти на администрацията, които Дуков определил като “безотчетни”. Това станало в присъствието на двама бивши депутати от ГЕРБ, които отново са в листите - Борис Грозданов и Александър Ненков. Те дори се възмутили как може в района да има “безотчетни пари”.

Вместо наем - дарение

В сигнала си зам.-кметът на района дава пример с дърводелски цех, разположен върху общински имот от 400 кв.м. Договорът е изтекъл през 2008 г. и оттогава не плаща наем. Нов търг не е проведен. За сметка на това собственикът на цеха се отблагодарява с дарение от 2000 лв. през 2012 г. “Това е напълно необяснима практика и буди подозрения за цялостните финансови практики в район “Витоша” и Столична община, коментира опозиционният общински съветник Кадиев.

Без договор повече от две години работи и зъболекарски кабинет в Пето основно училище. В 86 -то основно училище във Владая фирма “Бони М” има договор за бюфет. Той е разширен без разрешение и раздава столова храна без нужните документи и права.

Във Второ средно образователно училище има книжарница с изтекъл договор през 2008 г. и стоматологичният кабинет без договор от 2007 г. За обектите е изготвена тръжна документация, но “Търговски отдел” в районната администрация спира процедурата и тя все още не е проведена, пише в сигнала зам.-кметът на района.

“Временни” назначения

Зам.-кметът Николай Станоев сигнализира и за други проблеми като “временни” назначения на служители на отговорни позиции. За година и половина не са проведени нито един от важните конкурси за секретар и главен архитект на района, финансов контрольор, началник на отдели.

Служителите на длъжност “главен експерт” пък са били принудени да си подадат оставки и да приемат да бъдат назначени отново на по-ниска длъжност “старши експерт” заедно с молба за напускане, на която няма дата, твърди Станоев в сигнала.

“Ако тези твърдения са истина би било безпрецедентен натиск над служителите в района, принудени да работят в страх от висящо уволнение”, смята Кадиев.

Станоев твърди още, че от районната администрация са изнасяни документи, без да е информиран ресорният заместник кмет.

Той посочва, че неправомерно главният счетоводител и началник на отдел “Финансово-стопанска дейност” Докузанова съчетава и функцията на секретар на района и е на пряко подчинение на кмета след отказ да се подчини на ресорния си зам.-кмет. От март 2013 г. на Докузанова се поверява и да води и конкурса за столовото хранене в училищата. Същата е забавила умишлено изплащането на субсидиите към училищата в района и така е заплашила финансовата им стабилност, твърди зам.-кметът.

“В деловодството на районната администрация цари пълен хаос... не всички документи се сканират и минават на отчет. Същото е положението и с чекирането на служителите, всеки идва и си отива от работа, когато реши”, твърди Станоев в сигнала си до столичния кмет Фандъкова.

“Гореизложеното води до изграждането на корупционни схеми, уронва престижа на района като институция и руши доверието в ГЕРБ”, обобщава той.

Това е поредният пример за изтичане на милиони левове от бюджета на софиянци. Преди това Столична община даде рекламата на наемателите предложили най-нисък наем от което годишно губи около 6 млн. лв., в същото време избра една от най-скъпите оферти за изграждането на кръстовището на две нива на Лъвов мост, за “умното управление” на отпадъците, за зимното чистене на околовръстното шосе, невероятно скъпото разширение на ул.”Опълченска”.

Последните случаи, огласени от Кадиев, пък доведоха до отстраняването на кмета на район “Изгрев” заради раздадени бонуси, директорският борд на “Софийски имоти” заради завишени представителни разходи, както и големите разходи за работно облекло “ала Версаче”, раздавано от “Столичен Автотранспорт” в поделение “Земляне”.

Необясними разлики в размера на наемите

Необяснима е и разликата в наемите за отделни еднотипни обекти на една и съща локация.

Например на ул. “Александър Пушкин” 114 има стоматологичен кабинет от 30 кв.м, който плаща месечен наем от 5.61 лв. В същото време неврологичен кабинет на същия адрес с по-малка площ (26 кв.м) плаща петнадесет пъти повече - 75 лв на месец.

На същият адрес – ул.”Александър Пушкин” 114 се помещават и две амбулатории за първична медицинска помощ (АПМП). Едната - с площ от 53 кв.м плаща 9.45 лв на месец. Другата е с площ 44 кв.м плаща 91.67лв месечно.

Подобен е случаят за търговски обект от 9 кв.м, за който се плаща 243.50 лв. и друг на същата улица двойно по-голям, но на двойно по-ниска цена - 20 кв.м срещу 136.24 лв. месечно

На ул. “Белмекен” два обекта с площ от 12 кв.м плащат съответно 134.29 лв. и 131.45 лв., а трети обект с тройно по-голяма площ 41 кв.м заплаща 162.16 лв. На същата улица охраняем паркинг от 100 кв.м плаща 94.07 лв. на месец.

На ул.”Братя Бъкстон” магазин за плод-зеленчук от 9 кв.м плаща 286.12 лв, а заведение за бързо хранене от 80 кв.м - 389.19 лв на месец.

Друг пример е от ул. “Вихрен”, където магазин от 9 кв. м плаща наем от 38.57 лв., друг магазин от 16 кв.м – 102.76лв, а трети от 15 кв.м – 364.98 лв.

В градинката на квартал “Павлово” пък търговски обект от 6 кв.м плаща 81.74 лв. месечен наем, а друг от 5 кв.м – 886.69 лв.

На спирка “Овча Купел” пред пощата наемите варират от 54 до 155 лв.

На Симеоновско шосе будка за вестници от 9 кв.м плаща 428 лв, а бирария простираща се на 60 кв.м – 382 лева месечно.

За паркинг на ул. “Дамяница” с площ по документи 232 кв.м “Главболгарстрой” плаща наем от 51.35 лв. на месец. Според някои изчисления действителната площ на паркинга надхвърля един декар, е посочено в сигнала.

В документите има още много подобни фрапиращи случаи с атрактивни заведения в Бояна, Симеоново и Драгалевци.
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Варненка на 43 години най-богатата българка

Двамата милионери с най-високи доходи изкарват парите си с личен труд

Софиянец на 55 години е заработвал близо 65 000 на ден през 2012 г. Това е най-високият доход от миналата година, деклариран досега пред НАП, сочат данните от подадените годишни данъчни декларации. Според данните в подадената от най-богатия българин декларация от договори по трудови правоотношения и граждански договори, той е спечелил общо 14,3 млн. лв. през миналата година. Вторият българин с най-високи доходи също е от София и изкарва парите си с личен труд. Той е на 54 години и за миналата година е обявил 8,1 млн. лв. доходи от заплати, хонорари и граждански договори. На трето и четвърто място се нареждат хора, които са изкарали по около 6,9 млн. лв. за година. На пето място е българин с 5,1 млн. лв. доходи за година, а на 6-то - с 4,9 млн. лв. Някои от тези богати българи са продали дялове от фирми през миналата година и от това идват високите им доходи.
Над 1 млн. лв. доходи за миналата година вече са обявили 18 души. В Топ 10 на най-богатите влизат и две жени. Най-заможната дама е от Варна, на 43 години, и е обявила 3,5 млн. лв. доходи от миналата година. Тя се нарежда на 8-мо място в списъка на най-богатите.
Десетте най-богати българи са обявили общо 59 млн. лв. доходи от миналата година. Шестима от тях са столичани, двама са от Велико Търново и по един представител има на морските градове Варна и Бургас. Първите 50 от списъка на данъчните отличници са придобили общо 117 млн. лв. през 2012 г. За сравнение през миналата година Топ 50 на данъкоплатците са посочили в декларациите си общо 98 млн. лв. доходи. Освен това миналата година най-високият обявен доход беше 13 млн. лв., докато сега още преди края на данъчната кампания са декларирани рекордните 14,3 млн. лв.
От началото на годината досега в офисите на НАП в цялата страна са приети 169 000 декларации за облагане на доходите на гражданите от 2012 г. Близо 10% от тях са подадени чрез интернет. Крайният срок за подаване на декларациите е 30 април, като в същия срок трябва да се плати и обявеният данък за довнасяне.
Стефан Кючуков
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36,92 милиарда долара са били изнесени нелегално от България през последните 10 г.

Близо 36,92 милиарда долара са били изнесени нелегално от България през последните 10 години. Това се посочва в доклада „Глобал файненшъл интегрити”, в който България се нарежда на 38-о място в класацията на нелегалните финансови потоци, предаде РБК.
Според авторите на доклада основните причини за нелегален износ на капитал са престъпления, корупция и укриване на данъци. 
Според данните в документа лидер по изтичане на капитал през последните 10 години е Китай с 2,686 трилиона долара. След него се нареждат Русия с 440,98 милиарда долара и Саудитска Арабия с 427,85 милиарда долара. 
Лидер по нелегален износ на финансови средства е Азия, на която се падат около 61% от общия нелегален поток. 
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Сорос каза на Германия да напусне еврото

10.04.2013 09:37 (последна актуализация 10.04.2013 09:42) 

Любовта на Германия към зелената енергия изстива 

Иван Кръстев и Георги Ганев: Германската рецепта няма да излекува Европа 

26 милиона европейци търсят работа 

Милиардерът Джордж Сорос за пореден път отправи хапливи критики към Германия и настоя тя да поеме лидерската позиция по разрешаване на дълговата криза в еврозоната. Своята позиция по темата Сорос даде във Франкфурт, Германия, по време на конференция в центъра за финансови науки. 

Все още Европа е далеч от момента, в който кризата ще бъде разрешена. До тук тя вече причини огромни поражения, както финансови, така и политически. Кризата взе и човешки жертви, започна експозето си Сорос.

 Кризата трансформира Европейския съюз в нещо, което радикално различно от онова, което бе първоначалния замисъл. Европейският съюз трябваше да е нещо като организация, в която участието е доброволно и отношението между страните е като между равни. В крайна сметка обаче отношенията между партньорите се превърнаха в отношения между кредитор и длъжник.

 В момента съществува реална опасност еврото да разцепи Европейския съюз. Една такава дезинтеграция би причинила на Европа много повече поражения и би я о ставила в такова положение, което е много по-лошо от състоянието, в което тя се намираше преди създаването на Европейския съюз. Това би могло да бъде предотвратено, но единствено ако Германия поеме лидерството. В момента тя се дърпа от тази роля, защото за нея тя означава поемане на по-големи задължения.

 Според Сорос причините за кризата са политически и финансови. По отношение на финансите има дългова криза на ниво държави, криза на банковия сектор и разминаване в конкурентоспособността на икономиките. По отношение на политиката, Сорос припомня историческите факти, залегнали в създаването на съюза - създаването на Европейска общност за въглища и стомана, който се ръководи от Франция и Германия, влиянието на Съветския съюз и опита на Европа да има своя позиция. Обединението на Германия през 1990 година и подписването на Маастрихтския договор през 1992 година са също важни стъпки от политическата история на Европейския съюз. Според Сорос, Маастрихтския договор е фундаментално сбъркан, защото предлага създаването на обща валута без да има политически съюз. Наред с това той залага на това, че само публичният сектор може да произвежда хронични дефицити, докато от частния сектор се очаква сам да поправя дефектите си. Финансовата криза от 2007 - 2008 година показа, че това схващане е грешно.

 Създавайки централна банка, която е независима, и по този начин задлъжнявайки във валута, върху която нямат контрол, страните се изправиха пред риска от фалит. В същото време развитите страни извън валутния съюз винаги могат да печатат пари, да обезценяват валутата си, без това да води до риск от банкрут.

 В същото време страните от третия свят, които трябва да заемат долари, са изправени пред риска от фалит. В момента страните от периферията на еврозоната са точно в позицията на страните от третия свят.

 Сорос намира, че има паралел между кризата с еврото и глобалната банкова криза от 1982 година. Тогава Международният валутен фонд и международните банкови сдружения успяха да спасят банковата система като предоставиха финансиране, с което страните не банкрутираха, но изпаднаха в продължителна депресия.

 В момента Германия играе същата роля, която игра МВФ тогава. За разлика от 1982 година, когато може да е било политически приемливо да се налагат мерки за дисциплина на по-слабо развитите страни, за да може да се спаси от колапс международната банкова система, то в сегашния момент тази политика на ниво еврозона е неприемлива, имайки предвид, че в нея страните участват на доброволни начала като равноправни партньори. Онова, което се случи с Кипър, бе показателно за това, че Германия прекали.

 Германия отказва да поеме доминиращата роля в разрешаването на тази криза, защото се опасява, че ще бъде третирана като дълбокият джоб на Европа. Но тя трябва да погледне към единственото възможно решение на проблемите и то е емитирането на еврооблигации. Чрез тях опасността от държавни фалити в Европа ще изчезне. Опасенията, че структурират ли се такива книжа, страните от периферията на еврозоната отново ще отпуснат дисциплината, са преувеличени.

 Според Сорос еврооблигациите ще могат да се емитират, за да се покриват плащания по падежиращи държавни ДЦК. Страните ще могат да се възползват от допълнителния дълг без да залагат името си на пазара. Само за пет години това би могло да свие дълговете на страните с 60% от БВП.

 Все пак Сорос признава, че еврооблигациите не са панацея, но са по-добро решение от мерките за бюджетна дисциплина. Ако Германия се противопоставя на еврооблигациите, то тя трябва да напусне еврото 
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