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Бизнесът залага на качеството и се надява на по-добро обслужване и експортно кредитиране
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 Бизнесът залага на качеството, за да подобри пазарните си позиции и се надява на адекватно партньорство от страна на държавата. 
Това показват резултатите от анкетно проучване, проведено от БТПП в периода 19-21 март 2013 г. сред членовете на Палатата. Допитването е във връзка с актуалната икономическа ситуация у нас и възможностите за разширяване на българския износ.

 Българските фирми са разтревожени от продължаващата слаба икономическа активност в ЕС, 
дори над половината от анкетираните (52%) съобщават, че проблемите в ЕС ги карат да се преориентират към нови пазари в по-далечна перспектива. 

Все пак, в краткосрочен план, 40% от фирмите виждат възможности за растеж на износа им през следващата една година. 34% от анкетираните очакват ръст на българския експорт в някои държави от БРИКС като Бразилия, Русия, Индия, Китай и Южна Африка.

 Като основни пречк и при експорта българските износители посочват трудностите при намирането на партньори (при 38%) и недостигът на капитал за финансиране (при 36% от анкетираните). Русия, Сърбия, Турция и Украйна най-често се посочват като дестинации, в които фирмите имат затруднения при реализиране на продажби.

 Бизнесът определя качеството на стоките (според 62% от фирмите) и намирането на подходящи партньори (според 52%) като двете водещи области, в които българските фирми е необходимо да работят за повишаване на експортните възможности.

 „За БТПП е окуражаващо, че българският бизнес осъзнава че най важното условие за успеха на който и да е пазар е качеството на стоките и услугите“, коментира председателят на БТПП Цветан Симеонов. 

 Очакванията за подкрепа и съдействие на фирмите, продаващи на външните пазари, са насочени към подобряване на обслужването от държавните институции и облекчаване на условията по експортно кредитиране. Например, помолени да конкретизират в кои области е необходима подкрепа и съдействие за българските износители, 73% от анкетираните заявяват, че трябва да се подобри обслужването от държавните институции. Малко над половината (56%) считат, че е необходимо облекчаване на условията по експортното кредитиране, 35% считат, че чрез организиране на форуми между българските фирми ще се окаже съдействие на експортно ориентирания бизнес. 31% от анкетираните определят подобряването на инфраструктурата като стъпка за насърчаване на износа; 24% са категорични, че е необходимо облекчаване на митническото обслужване.

 Според коментара на председателя на БТПП Цветан Симеонов всяка партия, която включи в икономическата си програма тези мерки, би могла да има подкрепата на експортно ориентирания бизнес.

 11.04.2013 г. 
=========================================
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Македонско – българската стопанска камара търси партньорство за инфраструктурни и други проекти
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 Македонско-българската стопанска камара (МБСК) планира в следващите две години да се активизират взаимоотношенията между заинтересовани фирми и организации от България и Македония в разработването и изпълнението на проекти от двустранен интерес, свързани с изграждането на инфраструктурни проекти, проекти в сферата на селско стопанство, промишлеността и др.

Това съобщи новият председател на Македонско-българската стопанска камара Зоре Темелковски на среща в БТПП със зам. председателя на БТПП Георги Стоев.

 В срещата участваха и Виолета Ангелковска, изп. директор на МБСК, Благоя Дончев, председател на управителния съвет и генерален директор на фирма "ADING", Никола Василев, изп. директор на фирма "BULGARTEL" и Ана Стойкова, ръководител на Международната служба на Инвест - Македония в София, ситуирана в Македонското посолство. Зоре Темелковски представи програмата и плановете на МБСК в следващият двугодишен период.

 От своя страна Георги Стоев запозна гостите с дейностите на БТПП в услуга на бизнеса. Бе обсъдена възможността за съвместни действия от страна на МБСК и БТПП при проучването на възможностите при усвояването на предприсъединителните фондове, предвидени от ЕС за Македония. Георги Стоев предаде на македонските гости информационни материали, свързани с последните търгове на 7-ма рамкова програма и за новата програма "Хоризонт 2020" на ЕС, по които двете организации могат да си сътрудничат.

 Двете страни изразиха желанието си за активен обмен на информация и бъдещо сътрудничество за разработване на иновационни проекти и стимулиране на деловата среда в полза на своите членове.

 11.04.2013 г. 
================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1913562
Германските компании оптимисти за бизнес у нас

автор(и): Драгомир Николов, 

Независимо от несигурната политическа и икономическа ситуация в България 78% от немските фирми биха инвестирали отново в България. За сравнение преди година такава заявка са направили 65% от дружествата. Това съобщи вчера Митко Димитров, шеф на Германо-българската индустриално-търговска камара у нас. Проучването е обхванало точно периода, в който бившият премиер Бойко Борисов подаде оставка.

Немските фирми у нас продължават масово да се оплакват от непрозрачността на обществените поръчки, слабата правна система, неефективната администрация, липсващите реформи в образованието и от корупцията. Изводите са направени след допитване до 108 компании, членки на камарата, 76% от които са малки и средни фирми с до 250 служители.

Като цяло 46% от немските предприемачи определят икономическата ситуация в страната като неблагоприятна. Очакванията за бъдещето им са противоречиви - 56 на сто вярват, че нищо в бизнес климата през 2013 г. няма да се промени и само 23% прогнозират положителни промени.

Зад желанието за инвестиции у нас стои благоприятната данъчна тежест за бизнеса - 34% от предприемачите заявяват, че са доволни от нея, а други 30 на сто са много доволни. 50% от предприемачите са доволни и от цената на работната ръка. 

"Не само пролетта настъпва в Германия и България, но най-накрая трябва да настъпи и икономическата пролет. Разговаряхме с президента Росен Плевнелиев и с премиера Марин Райков и мога да кажа, че това са двама души, които не само говорят, но и действат”, заяви 
д-р Мартин Ванслебен, главен управител на германските индустриално-търговски камари.

На срещата немският бизнес е настоял да се развие възможността за професионално обучение в специализираните училища и успоредно с него същите хора да се обучават в предприятията. 

“Правната несигурност също е проблем. Не може да извършиш някаква услуга, а държавата да реши в края на годината да не връща 2 месеца ДДС, за да си подпомогне бюджета”, посочи Бертман Ролман, собственик на мъжката модна линия “Ролман”. Стокообменът между България и Германия е близо 5 млрд. евро.

===========================================

http://www.segabg.com/article.php?id=644631
Лошите пътища и корупцията препъват германския бизнес у нас

65% от немските предприемачи не са доволни от българската бюрокрация

Румяна Гочева

	




	За 20 години от създаването на първото представителство на германската икономика в България търговията между двете страни е нараснала от 756 млн. евро през 1993 г. до рекордните 4.8 млрд. евро през 2012 г., отчетоха вчера от камарата.


Съмнителни обществени поръчки, зле работеща съдебна система и лоши пътища са трите фактора, който тормозят най-много фирмите с германско участие у нас. Наред с това недостигът на добре подготвени кадри и корупцията влошават бизнес климата. Това показва традиционната годишна анкета на Германо-българската търговска камара, проведена сред нейните членове. 65% от немските предприемачи пишат двойка или тройка на нашите чиновници, а 70% дават незадоволителна оценка на опитите за справяне с корупцията.
Тези остри забележки на реалния бизнес рязко контрастират с похвалите, с които германски и други чуждестранни политици засипаха в последните дни падналото от власт управление на ГЕРБ. По време на посещението на ексминистър Цветан Цветанов в Брюксел евродепутатите Михаел Галер и Августин Диаз де Мера изказаха възхита от добрата работа в борбата с корупцията и организираната престъпност, която са свършили експремиерът Бойко Борисов и Цветанов. Оказа се обаче, че въпросните европолитици черпят данни за оценките си от преразкази, а не стъпват на реални впечатления. "Имах удоволствието да разговарям с г-н Цветанов и получих достатъчно аргументи, че се предприемат стъпки, за пример за борба с корупцията. Той ми даде пример със системата по граничните пунктове в България, където на случаен принцип се разменят граничните служители, за да се избегнат корупционни практики", обясни Михаел Галер от групата на ЕНП, в чието семейство е и ГЕРБ. Подобни похвали отправи и Манфред Вебер, зам.-председател на групата на ЕНП в европарламента.
Германските фирми не са оптимисти за оборотите си в България през тази година. Над 60% от тях смятат, че приходите им няма да растат или пък ще спаднат. Подобни са и очакванията за инвестициите - над 70% планират да режат разходи или пък няма да увеличават капиталовложенията.
Въпреки критиките и недобрите прогнози германските фирми не смятат да напускат България - близо 80 на сто от анкетираните заявяват, че отново биха инвестирали у нас. За сравнение - през миналата година на това мнение са били 65% от тях.
Тази нагласа има обяснения. В очите на членовете на ГБТК България има своите предимства - ниския плосък данък за фирмените и личните доходи, евтиния труд и високата квалификация на работниците. Това обяснява и защо въпреки всички упреци към общия стопански климат в България 88% от немските бизнесмени твърдят, че специално за тяхното предприятие икономическата среда е добра.
РАЗОЧАРОВАНИЕ
За разлика от друг път германският бизнес не даде конкретни препоръки. Преди 2 г. камарата подготви 101 мерки за подобряване на бизнес средата. Голяма част от мерките се припокриваха с исканията на други делови организации, но държавата така и не се съобрази с повечето от тях. Една от мерките в т.нар. План 101 визираше промени в Закона за обществените поръчки, така че да се пресече практиката фирми да печелят търгове за пътища и улици, като си вдигат оценката например с обещания за 100 години гаранция за асфалта.

==================================
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ОБЯВА
за
ОТКРИВАНЕ НА ПРОЦЕДУРА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА ИЗПЪЛНИТЕЛ

 На основание чл.14, ал. 2 във връзка с чл.7, т. 1 от Постановление № 55 на МС от 2007 г. за условията и реда за определяне на изпълнител от страна на бенефициенти на договорена безвъзмездна финансова помощ от Структурните фондове и Кохезионния фонд на Европейския съюз, Съвместната оперативна програма за трансгранично сътрудничество „Черно море 2007 – 2013г.” и от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство, Българска търговско-промишлена палата, със седалище гр. София и адрес на управление гр. София 1058, ул. „Искър” № 9, адрес за кореспонденция гр. София 1058, ул. „Искър” № 9, тел.: (02) 8117 476, факс: (02) 987 32 09, e-mail: tradereg@bcci.bg, z.georgieva@bcci.bg, лице за контакт: Здравка Георгиева, на длъжност „Координатор на проекта”, тел.: (02) 8117 476, в качеството си на бенефициент по Договор за безвъзмездна финансова помощ № BG051PO001-2.1.07 по проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й”, финансиран в рамките на процедура „Повишаване гъвкавостта и ефективността на пазара на труда чрез активни действия на социалните партньори”, бюджетна линия BG051PO001–2.1.07 от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси", съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд, обявява процедура за определяне на изпълнител „открит избор” с обект „предоставяне на услуги”.

Предмет на процедурата за избор на изпълнител е „Проучване на рисковите фактори на пазара на труда, водещи до прояви на неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения в отраслите производство на хранителни продукти, напитки и тютюневи изделия; производство на текстил и изделия от текстил, производство на облекло; гражданско строителство и изолации; хотелиерство и ресторантьорство; транспорт; спедиция и съобщения; операции с недвижимо имущество, наемодателна дейност; бизнес услуги; учебно-образователни услуги. Оценка на въздействието на проекта върху рисковите фактори на пазара на труда и разработване на стратегия за ограничаването им. Подготовка на предложения за законодателни промени в нормативната рамка, регулираща трудовоправните и осигурителните отношения с цел ограничаване на проявите на неформалната икономика”  по проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й”, осъществяван с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2007-2013 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.

Пояснителният документ и документацията са публикувани и на следните интернет адреси: www.bcci.bg/,  www.az.government.bg/, http://www.eufunds.bg , http://www.nea-project.bcci.bg/

Оферти се подават на адрес:

гр. София 1058, ул. „Искър” № 9, 
партер, всеки работен ден от 09.00 ч. до 12.00 ч. и от 14.00 ч. до 16.00 ч. 

Краен срок за получаване на оферти - 16:00 ч. на 19.04.2013 г.

======================================
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Семинар: Свободно движение на стоки в ЕС
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БТПП и Център за професионално обучение, преводи, консултации и фирмено обслужване организират семинар, посветен на свободното движение на стоки в ЕС на 17 април 2013 г. Събитието ще се проведе в сградата на БТПП – София  от  9:30 часа.

Лектор:

проф. д-р т. н. Бранимир Сандалски - преподавател към Техническия университет – София

Според анализ, проведен от Българската търговско-промишлена палата, една от съществените причини за ниския търговски успех на промишлените стоки на българските малки и средни предприятия е, че те в общия случай не отговарят на изискванията за “свободно движение” в Единния Европейски пазар /ЕЕП/ и за “техническа конкурентно-способност” на пазарите на ЕЕП и на Световната търговска организация /СТО/. 

Целта на семинара е да предаде нужните знания за  пазарните изисквания,  правила и документи на ЕЕП за свободно движение на регулираните продукти; систематизация на продуктовите директиви и стандартите в регулираната хармонизирана  зона на  ЕЕП; основните фактори на техническата конкурентно-способност на регулираните и нерегулираните продукти. Специално внимание ще бъде отделено на изискванията и практиката на оценяване (акредитация на органи, изпитване, контрол и сертификация) и доказване на техническата конкурентно-способност на продуктите и на 5-те типа стандартизирани системи за управление; оценяване (нотификация на органи и прилагане на модулни процедури) за получаване на правото за свободно движение на регулираните продукти в  ЕЕП.

Таксата за участие е 80 лв. (без ДДС). Отстъпки: 10% за участие на повече от един представител на фирма; 10% за регистрация и заплащане на таксата преди 10 април 2013 г.

На всеки участник в семинара ще се предоставят следните материали, включени в цената: 

книга - “Свободно движение и техническа конкурентноспособност на продуктите в ЕС”, автори: Бр. Сандалски, М. Сандалски, М. Вичева, Ив. Буров, Р. Петрова; 

учебно пособие: “Синтезирани лекции”, автор проф. д-р т. н. Бранимир Сандалски. 

Участниците в семинара ще получат Удостоверение.

Програма на семинара - ТУК
Фирмите, желаещи да участват в семинара, следва да попълнят приложената форма и да я изпратят на БТПП-ЦПОПКФО не по-късно от 12 април 2013 г.

За допълнителна информация: тел./факс: 02/981 66 26, тел.: 02/989 72 40 или E-mail: bcci.centre@bcci.bg.

==================================================
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България - втора в Европа по ръст на индустриалното производство

DarikFinance.bg, 12.04.2013 12:09 (последна актуализация 12.04.2013 12:23) 

Свързани материали 

26 милиона европейци търсят работа 

България е първа в Европа по ръст на индустриалното производство през януари 

Рекордна безработица в България и Европа 

Индустриалното производство в еврозоната и Европейския съюз се е увеличило с 0.4% през февруари, спрямо предходния месец януари. Това показват данните на Евростат. На годишна база, обаче, сравнено с резултата от миналия февруари, индустриалното производство в еврозоната се свива с 3.1%, а общо в 27-те страни членки на Европейския съюз свиването е с 2.5%. 

Статистическата служба на Европа отчита, че през февруари е увеличено производството на енергия (с 2.6% в еврозоната и с 1.8% в ЕС) и на стоки с дълготрайна употреба (с 1.3% в еврозоната). 

На годишна база, обаче, производството на енергия пада с 6.1% в еврозоната и с 5.9% в страните от Европейския съюз, а при производството на стоки с дълготрайна употреба свиването е с 4.8% в еврозоната и с 4.5% в ЕС. 

 Сред страните, в които се отчита най-голям ръст на индустриалното производство, е България. През февруари 2013 година то е нараснало с 5.1% спрямо февруари миналата година. По-добри са резултатите
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http://www.darikfinance.bg/novini/92523/%C1%E8%E7%ED%E5%F1%FA%F2+%EF%EB%E0%ED%E8%F0%E0+%F3%E2%E5%EB%E8%F7%E5%ED%E8%E5+%ED%E0+%E8%ED%E2%E5%F1%F2%E8%F6%E8%E8%F2%E5+%E2+%EF%F0%EE%EC%E8%F8%EB%E5%ED%EE%F1%F2%F2%E0+%F1+26.5

Бизнесът планира увеличение на инвестициите в промишлеността с 26.5%

12.04.2013 11:24 (последна актуализация 12.04.2013 11:34) 

Свързани материали 

Райков притесни Газпром 

Плевнелиев: Ако мотаем инвеститорите те просто ще отидат другаде 

България предлага най-евтиния труд в Европа 

По последни данни разходите за придобиване на дълготрайни материални и нематериални активи в промишлеността през 2012 г. са с 2.4% повече спрямо 2011 г.

 Инвестиционната бизнес анкета на НСИ, проведена сред промишлените предприятия през март 2013 г., осигури информация за реализираните от тях инвестиции през 2012 г. и инвестиционните им планове за тази година.

 Настоящата бизнес анкета на инвестиционната активност показва, че плановете на промишлените предприятия за 2013 г. са за увеличение на инвестициите с 26.5% спрямо направените през предходната година.

 В общия обем на очакваните разходи за придобиване на дълготрайни материални и нематериални активи делът на обществения сектор през 2013 г. е 14.6%.

 Мениджърите от този сектор предвиждат увеличение на инвестиционните си програми с 75.3% спрямо 2012 г., докато в частния сектор очакваният ръст е 20.7%.

 Според основните производствени групировки най-голям относителен дял в очакваните инвестиции през 2013 г. формират енергетичните и свързаните с водата отрасли (52.0%), при които се очаква увеличение от 70.9% спрямо 2012 година.

 На второ място по прогнозен обем на инвестициите (с относителен дял от 29.2%) са отраслите, произвеждащи стоки за междинно потребление, които предвиждат нарастване с 12.3% спрямо предходната година.

 Същевременно обаче отраслите, произвеждащи недълготрайни потребителски стоки, които са с 11.3% относителен дял в очакваните инвестиции през 2013 г., 
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http://www.mediapool.bg/нси-отчете-дефлация-от-05-на-сто-за-март-news205156.html
НСИ отчете дефлация от 0.5 на сто за март

11:14 | 12.04.2013 | 343 прочитания 

Инфлацията за март спрямо февруари е минус 0.5 на сто, съобщи Националният статистически институт в петък.

Инфлацията от началото на годината (март 2013 г. спрямо декември 2012 г.) е също отрицателна - минус 0.1 на сто, а годишната инфлация за март 2013 г. спрямо март 2012 г. е 2.7 на сто.

Средногодишната инфлация за периода април 2012 - март 2013 г. спрямо периода април 2011 - март 2012 г. е 3.3 на сто.

Очаквайте подробности
=========================================

http://www.darikfinance.bg/novini/92521/%C8%ED%F4%EB%E0%F6%E8%FF%F2%E0+%EF%E0%E4%ED%E0+%E8+%F2%EE%E2%E0+%ED%E5+%E5+%E4%EE%E1%F0%E5+%E7%E0+%E8%EA%EE%ED%EE%EC%E8%EA%E0%F2%E0

Инфлацията падна и това не е добре за икономиката

DarikFinance.bg, 12.04.2013 10:55 (последна актуализация 12.04.2013 11:24) 

Свързани материали 

Приходите в бюджета са се свили с 4.7 млрд. лв. 

Светът на три скорости 

Безработица, дълг и лоши кредити заплашват българската икономика 

Дефлация през март отчете националната статистика. Потребителските цени са намалели с 0.5% на месечна база. От началото на годината спадът им е с 0.1%. Спрямо март 2012 г., НСИ отчита рязко забавяне на инфлацията до 2.7%. Това определено не е добра новина.

 От една страна данните отразяват влиянието на рецесията в еврозоната, но от друга са ясен признак за забавянето на икономическата активност в България, под натиска на политическите сътресения и кризата на вътрешното потребление.

 рез март на месечна база поскъпват храните /с 0.4%/ и алкохолът /0.3%/, а в здравеопазването цените остават без промяна. Това са стоките от първа необходимост, чието потребление е до голяма степен константна величина.

 В същото време цените на наемите, ремонтите и поддръжката на жилищата са се свили с 3.1%. Обзавеждането е поевтиняло с 0.2%. В транспортния сектор цените падат с 0.7%.

 Компаниите свиват нормите си на печалба, за да се справят с намалялото търсене, което се отразява на приходите им и бъдещите инвестиции. Инфлацията е основен предхождащ и последващ индикатор за икономическата активност, тъй като по-високите инфлационни очаквания карат бизнеса да вдига цените. Така рязкото забавяне на инфлацията е добър показател за забавянето на цялата икономика.

 Според хармонизирания по методологията на Евростат индекс, потребителските цени през март намаляват с 0.4% на месечна и с 1.6% на годишна база.

 По отношение на малката потребителска кошница за най-нискодоходните 20% от домакинствата, през март има поскъпване на хранителните продукти с 0.6% и понижения на нехранителните стоки и услугите, съответно с 0.2% и с 3.9%.
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http://www.darikfinance.bg/novini/92519/%CF%F0%E8%F5%EE%E4%E8%F2%E5+%E2+%E1%FE%E4%E6%E5%F2%E0+%F1%E0+%F1%E5+%F1%E2%E8%EB%E8+%F1+4.7+%EC%EB%F0%E4.+%EB%E2.

Приходите в бюджета са се свили с 4.7 млрд. лв.

DarikFinance.bg, 12.04.2013 10:33 (последна актуализация 12.04.2013 11:40) 

Свързани материали 

Инфлацията падна и това не е добре за икономиката 

Светът на три скорости 

Безработица, дълг и лоши кредити заплашват българската икономика 

За последните 5 години приходите в държавния бюджет са се свили с 4.7 млрд. лв. според изчисления на Българската стопанска камара. В условията на ръст на БВП с общо 12.9 на сто от 60 млрд. лв. на 77.6 млрд. лв., приходите в бюджета за периода 2007-2012 г. намаляват съществено, с 4.6 проценти пункта от брутния вътрешен продукт.

 За периода 2007-2012 г. няма изменение на ставките по ДДС. Въпреки този факт и независимо от ръста на БВП, драстично са спаднали приходите от ДДС за 2012 г. в сравнение с 2007 г. - с 1.5 млрд. лв.

 Аномалиите в приходната част на бюджета се очертават и при акцизите. Независимо от повишените акцизни ставки между 12 и 30 % за горивата и до 3.5 пъти за някои акцизни стоки, приходите от това перо намаляват с 226 млн.лв. за 2012 г.

 Картината се усложнява и при приходите от социално и здравноосигурителните вноски. При увеличение на ставките с 1.8 пункта за социалните осигуровки и 2 пункта за здравните осигуровки, събираемостта спада значително - с 0.9 пункта (като дял от БВП) за 2012 г. спрямо 2007 г. или с над 714 млн. лв.

 Събираемостта на данъка върху доходите на физическите лица също относително намалява. При ръст на минималната работна заплата - от 180 лв. през 2007 г. на 290 лв. през 2012 г. и на средната работна заплата от 431 лв. на 766 лв. Вместо  увеличение на постъпленията от това перо, отново регистрираме спад от 49 млн.лв. за 2012 г.

 В нарушение на общата политика за неизменение на данъчната и регулаторна тежест в общините масово се въведе допълнително пряко и косвено данъчно натоварване. В резултат на увеличението на данъците и общинските такси, приходите на общините са нараснали за разглеждания период с 44.7 на сто, т.е. с 521.9 млн. лв., отново за сметка на стопанските субекти.

 Тези данни, предоставени от БСК, доказват още веднъж правилото, че повишението на данъчната тежест при условия на криза има противоположен ефект и води до свиване на приходите на централно ниво.

 А на местно ниво, където мащабът позволява по-добър контрол, увеличените ставки се отразяват негативно на 
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1913482
Безработицата със сезонен спад

Безработицата през март е намаляла до 11,8% заради набирането на кадри за сезонна заетост и наемането на безработни с евросредства. Спадът е с 0,2% спрямо февруари, показва статистиката на Агенцията по заетостта. През март в бюрата по труда са били регистрирани 388 523 души. Броят им е намалял с 4225 спрямо февруари. 

През март работа са започнали 20 933 безработни - с 3688 повече спрямо предходния месец. Близо 80% са били наети на места, които не се субсидират от държавата. 
По схеми на оперативната програма “Развитие на човешките ресурси” работа са започнали 4291 души. Паралелно с подбора на кадри частните фирми са продължили да съкращават работници. През март в бюрата по труда са се записали 35 621 нови безработни. 

Очаква се търсенето на сезонни работници да продължи през април и май. Към момента най-много свободни места са заявени в преработващата промишленост (3938), селското и горското стопанство (2742), търговията (1939), хотелиерството и ресторантьорството (1657), строителството (880) и транспорта (873).

===========================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1913617
Служебният екоминистър ще готви промени в закон

Министерството на околната среда отново ще подготви изменения в Закона за обществените поръчки, които да ограничат неоснователното обжалване на процедурите. Експертите на ведомството ще се занимават с проблема, въпреки че няма парламент, който да ги приеме. 

Екоминистърът Юлиян Попов заяви, че ще рестартира измененията, след като представители на няколко общини, работещи по европроекти за ВиК и отпадъци, отново обясниха, че обжалванията са най-големият им проблем. Те бавели с 1 - 2 години проектите им. Попов ги попита какво може да се направи и след като получи отговор, че трябват промени в закона каза: “Дайте предложения, ние ще ги подготвим и ще ги оставим на масата за следващите.” 

Обсъжданият вариант е фирмите, атакуващи обществените поръчки с европари, да осигуряват банкова гаранция, която да се усвоява от общината, ако съдът реши в нейна полза.

Миналата година екоминистерството подготви подобни промени в Закона за обществените поръчки, но те получиха критики от Комисията за защита на конкуренцията, според която се нарушава правото на достъп до правосъдие.
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http://www.capital.bg/biznes/finansi/2013/04/11/2040160_pazarut_na_faktoring_shte_raste_i_prez_2013_g/

Пазарът на факторинг ще расте и през 2013 г.

Продуктът става по-популярен сред компаниите от секторите на производството и услугите

Мария Иванова 




Още по темата

Променя се профилът на факторинга като бизнес
Филип Генов, директор "Международно бизнес развитие" в "Уникредит факторинг Италия" пред "Капитал Daily"

30 окт 2012 

Много фактори за растеж
Бизнесът на дружествата за факторинг се увеличава заедно с ръста на износа

27 май 2011 

Фактори на пазара
Дружествата за факторинг отчитат двуцифрен ръст на оборота в кризата

12 фев 2010 

За последните пет години все повече компании от секторите на производството и услугите са започнали да ползват факторингови услуги, отчитат от "Уникредит факторинг". От компанията посочват, че ако през 2008 г. близо две трети от клиентите в портфолиото им са били търговски дружества, за периода 2008 - 2012 г. профилът им се е променил доста съществено.
Официална статистика за пазара липсва, но по преценка на Ася Баева, директор на финансовата институция, през изминалата година общият ръст, отчетен от сектора, е сходен с реализирания от "Уникредит факторинг", т.е. около 50%.
Нови сектори
Към 2012 г. делът на дружествата от сектора на търговията се е свил до около една трета за сметка на популяризирането на услугата сред представители и от други направления на икономиката. За разглеждания петгодишен период сред фирмите от секторите на производството и услугите е отчетен ръст съответно с 28% и 18% и към 2012 г. те заемат съответно 40% и 19% дял в портфейла. Според наблюденията на "Уникредит факторинг" увеличаване на използването на подобен род услуги се наблюдава още и при фармацевтичните, химическите и металообработващите компании.
Прогнозите на дружеството са през 2013 г. интересът от страна на производствената индустрия да се запази и увеличи (виж графиката). По-конкретно очакванията са за повишена активност както от страна на активните напоследък фармацевтични, металообработващи и химически компании, така и от дружества от селскостопанския сектор и от автомобилната индустрия. Активизиране се очаква и от страна на малките и средните предприятия, които към момента формират около 50% от портфейла на финансовата институция.
От специализираното дружество прогнозират нарастване и в използването на специфичните факторингови продукти, които включват не само финансиране (виж карето), но и определено кредитно покритие. В тази група се включват експортният факторинг и т.нар. факторинг без регрес, при който специализираната компания покрива риска от неплащане от страна на крайния получател на стоките и услугите, които са обект на факторинговата сделка (за разлика от факторинга с регрес, при който рискът от неплащане се носи от компанията доставчик). През 2012 г. дружествата, които са ползвали такива услуги, са съставлявали 18% от портфолиото на "Уникредит факторинг", като очакванията са към 2013 г. делът им да се повиши до 34%, посочва Ася Баева.
Очакван ръст
По думите на Баева през 2013 г. оборотът на дружеството се очаква да нарасне с около 20-30%. Толкова е бил и средногодишният ръст, отчетен за последните пет години. Само за 2012 г. нарастването в бизнеса, регистрирано от компанията, е било с 50% до над 1 млрд. лв. За сравнение - в световен мащаб пазарът на факторинг услуги е нараснал с около 6% до малко над 2 трлн. евро през 2012 г., отбелязват от компанията.
"Очакваме тенденцията за развитие през 2013 г. да е по-умерена и общият обем факторинг оборот да расте в рамките на средния ръст за последните пет години", посочва Баева. Според прогнозата й не са изключени и по-високи темпове на растеж в сектора при благоприятно развитие на външната среда. Управляваната от нея компания има около 40% пазарен дял в България.

	Що е то
По своята същност факторингът представлява изкупуване на вземания по сделки за доставки на стоки или услуги, по които е договорено разсрочено плащане. При сключване на сделка специализираните компании (т.нар. фактори) придобиват вземанията на дружеството - продавач на съответната стока или услуга, след като извършат оценка на риска.
Обикновено цената, при която се изкупуват вземанията, е от порядъка на 70-90% от стойността по фактурата, като след прехвърлянето управляването и събирането на задълженията остава работа на самите факторинови дружества. Предимството за компаниите продавачи е, че по този начин могат веднага да получат свеж паричен ресурс. Това авансово плащане е и една от причините за повишения интерес към този тип услуги в условията на криза и затруднен достъп до оборотно финансиране.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-04-12&article=447775

На верния път сте, но песимизмът ви спъва

Размишления след първата година от мандата ми

Джонатан Алън, посланик на Великобритания
Разказват, че когато Господ разпределял земните територии, на които на народите по света да си устроят държавите, българите, с характерната си скромност, се наредили най-отзад на опашката. Докато да стигнат до Господ, Земята вече била разпределена. Затова Господ им отредил късче от Рая.
Подобно на мнозина, посетили България, бях запленен от страната и от народа й. В това отношение далеч не съм единственият. 15 000 от моите сънародници притежават къщи в България, а 300 000  посещават страната всяка година. Британските компании, които са се установили тук, са изненадани и очаровани от квалификацията, находчивостта и отдадеността на българския си персонал. Не напразно Бисмарк е окачествил българите като "прусаците на Балканите". Едно от най-трайните и смайващи впечатления от българите са силните лични връзки между семействата и приятелите. Завиждам на тези дълбоки връзки и ми е драго, че едно пловдивско семейство осинови (почти буквално) мен, съпругата ми и дъщеричката ни. То ни дари с искрена обич, близост, вярност, гордост... (наред с това и с непрекъснат поток от кашони с луканки, печени чушки и туршии, с лютеница, с домашна ракия и вино). Но положителното мнение за България, което споделям със своите сънародници, май не винаги се споделя от самите българи. Този ключов елемент от психиката на българина може да се характеризира като отрицателно отношение към положението в България и цинизъм спрямо начина, в който нещата стават в страната, съчетан с пламенен идеализъм към живота навсякъде другаде. Стига се до порочен кръг - ако хората са убедени не само, че България се намира някъде под средното равнище, но и че всичко друго навсякъде другаде е над средното равнище, пропастта се задълбочава.
Проблемът е, че този песимизъм и този цинизъм са заразителни. Политици, средства за масово осведомяване, неправителствени организации, "тинк-танкове", всички те преувеличават и пресилват. Това отношение се отразява и на чуждите дипломати, и на съответните им правителства. 
Нещо по-лошо, такова предположение се използва и като извинение за бездействие. "Какъв е смисълът да се опитваш да предприемаш каквото и да било?" - въздишат и българи, и чужденци. Хората абдикират от отговорностите си, свивайки рамене. Поради това предпочитат, образно казано, да паркират на тротоара, вместо да търсят място за паркиране, което не им пречи по-късно да се жалват, че тротоарните плочи са изпочупени.
Поради това откривам, че си задавам следните два въпроса: 
  Колко лошо вървят всъщност нещата в страната и дали положението се подобрява или влошава? 
  Може ли да се направи нещо и ако да - какво?
Искам да докажа, че на България трябва да се гледа оптимистично и да настоявам за действие на всички равнища - обществени и правителствени - за осигуряване на по-добро бъдеще.
През тази зима, която по българските стандарти беше мека, станахме свидетели на сериозни и продължителни улични протести, които нямат подобни през последните години. Поводът беше високата цена на тока, но по-късно протестите започнаха да отразяват същинските причини: корупция, власт на монополите и в крайна сметка - разочарование от политическия елит. Хората се гневят на високите цени и ниските доходи и в отчаянието си твърдят, че положението никога няма да се оправи.
Съществува ли, следователно, надежда?
България се води най-бедната държава в Европейския съюз. Но тенденцията е възходяща. България може да е най-бедната държава - членка на ЕС, но е в първата тройка по отношение на дефицита, публичния дълг спрямо брутния вътрешен продукт и съотношенията в банковите капитализации. България се развива със скорост, двойно по-голяма от скоростта в общата тенденция на ЕС.
Българите говорят за широкоразпространена корупция. Но британските инвеститори почти неизменно ни осведомяват, че никой не иска от тях да плащат подкупи, макар да твърдят, че в миналото са имали такива случаи. Чуждестранните компании и правителства следят с голяма тревога наложилите се практики в областта на поръчките, но след спирането на европейските фондове през 2008 г. настъпилото подобрение е осезаемо. 
Вярвам, че България е на прав път и че когато растежът се възобнови, България ще разполага със завидна платформа от нисък дълг и дефицит, но има неща, които могат да помогнат етапите към този момент да се изминат по-бързо.
Вярвам, че когато се обединят, гражданите са силни; ако останат единни и решени и следват целта си, ще могат да променят положението към по-добро.
Вярвам, че трудности като образованието на ромите и съдебната реформа могат да доведат до осезаемо развитие в икономиката и в бизнеса, ако се схващат и решават по различен начин.
Вярвам, че прозрачността е повече от прозорец. Тя е ценност, която подплатява целия обществен живот. Засилената прозрачност може да даде като резултат по-силно правителство и по-добра политика. 
Вярвам също, че е необходимо ние всички да се преборим с риска хората да не поемат лична и колективна отговорност. Дали убеждението, че нещата са много зле и нищо не може да ги промени, или убеждението, че България е малка страна, от която нищо не зависи; или убеждението, че реформата трябва да дойде отвън, а не отвътре; или който и да било от другите фактори, които споменах, необходимо ни е да се опълчим срещу схващането, че нищо не може да се направи.
Така разсъждава песимистът. 
А оптимистът вярва, че нещата ще се оправят и че хората могат да изиграят своята роля в подобряването на положението. Оптимистът е решен да действа и убеждава и другите да действат. Последното ми заключение е, че трябва да вярваме в онова, което е най-добро за България, и в българския народ. Трябва да поставим България в центъра на своята карта.
(Със съкращения)
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http://www.mediapool.bg/българия-остава-с-висок-корупционен-риск-news205138.html

Посланикът на Великобритания Джонатан Алън:

България остава с висок корупционен риск

Използвайте съседството си с огромния пазар на Турция, посъветва дипломатът 

15:25 | 11.04.2013 | 1249 прочитания 

България остава страна с висок корупционен риск, заяви посланикът на Великобритания у нас Джонатан Алън в публична лекция в Атлантическия клуб в четвъртък.
Той наблегна на липсата на дела срещу високопоставени личности, но допълни, че степента на корупция в бизнеса е слязла на най-ниското си равнище в последните 12 години.
"Британските инвеститори почти неизменно ни уведомяват, че никой не иска от тях да плащат подкупи, макар да твърдят, че в миналото са имали такива случаи", илюстрира с пример констатацията си дипломатът.
Той коментира още, че би било положителна стъпка, ако се "оповести високо и ясно, че тези, които все още имат какво да крият, не трябва да припарват до високите етажи на съдебната система".
"Миналата година се оказа, че една високопоставена съдийка (Венета Марковска, кандидат за конституционен съдия - бел. ред.) стана обект на сериозни обвинения във връзка с оценката на нейната лоялност и почтеност, но в крайна сметка българските институции обединиха усилията си, за да предотвратят назначаването й. Следващата кандидатка (Галя Гугушева - бел. ред.) също беше заставена да оттегли кандидатурата си", припомни посланик Алън.
Той коментира още, че трябва да се "подобри физически съдебната инфраструктура, по-ефикасно да се разпредели работното натоварване, по-добро обучение и развитие на магистратите в замяна на по-високи стандарти, които ще постави ВСС, поемайки отговорността да отстрани тези, които не са подходящи за длъжността си".
Това може да бъде финансирано с европейски пари и с пропорционално увеличение на съдебните такси при по-скъпите съдебни дела", каза Алън.
Той посочи още, че е оптимист за икономическото развитие на България.
"Когато растежът на икономиката на Еврозоната се възобнови, отправната точка на България - почти никакъв дефицит и дълг - ще бъде завиден трамплин", заяви посланикът.
Той коментира още, че България трябва да престане да се възприема като малка държава.
"Страната е на 16-то място по население в ЕС и има същия брой европейски гласоподаватели като Австрия и Швеция. Тя трябва да е част от всеки важен съюз в Брюксел. Мисля, че от тази нагласа България губи. Изразът "ние сме малка държава" позволява да се задълбочи схващането, че за страната нещата се случват отвън, че в преговорите тя не трябва да очаква да получи това каквото иска. Това не позволява да се създаде чувство за отговорност и да се работи така, че България да получи каквото иска. България е средна по размер и ще стане среден играч в Брюксел", заяви посланик Алън.
Той препоръча България да бъде поставена в центъра на географската карта, за да се осъзнае геополитическият потенциал на страната.
По думите му изразът "ние сме малка държава" позволява да се задълбочи схващането, че за България нещата се случват отвън, че при преговори не трябва да очаква да получи това, което иска.
Посланик Джонатан Алън обърна внимание върху потенциала на съседна Турция като бързо развиваща се страна и огромен пазар, към който се стремят всички европейските държави.
Ние разполагаме с правителствена стратегия за развитие на взаимните търговски отношения. България е съсед на този пазар, припомни предимствата на страната ни посланик Алън и добави, че трудно открива в речи, документи или разговори свидетелства за това, че България възнамерява да използва тези свои предимства
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-04-12&article=447796
Правят технопарк за енергетика в Габрово

Третият технопарк, който ще заработи у нас, ще бъде в Габрово и ще е национална екосистема за енергийно спестяващи технологии. Това заяви президентът Росен Плевнелиев, който откри конференцията "Германия - страна на иновации". Страната ни ще привлича чужди инвеститори в обособени индустриални зони в страната, като към Божурище вече са заявили интерес 10 компании. До месец трябва да бъде подготвен и работният вариант на закона за иновациите. Предстои да се създаде Национален иновативен борд, в който на една маса ще заседават представители на бизнеса, университетите и млади предприемачи. Предвижда се и създаване на Национален иновативен фонд, който ще се финансира от еврофондовете и от националния бюджет, обясни президентът.
Наталия Малчева  
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1914490

Новата мода сред младите фермери са пъдпъдъците и гъбите кладница

12.04.2013 11:23; 24 часа онлайн; 33; 0; 

Програмата "Млад фермер" ще бъде отворена за кандидатстване от 27 май до 14 юни, съобщиха от Областна служба "Съвети в земеделието", за Дарик. 

Изискванията обаче вече са двойно по-високи - от миналата година се искат не 2, а 4 икономически единици.

"Например, досега бяха необходими 18 дка череши, вече са нужни 36. Много от хората, които искаха да кандидатстват през миналата година се отказаха, защото не покриват условията, а всички, които кандидатстваха получиха финансиране", коментира експертът Илияна Иванова.

Тя обясни, че на мода сега са проектите за отглеждане на пъдпъдъци и на гъби- кладница. За старт на този бизнес са необходими 370 пъдпъдъка и съответно- 370 кв. м. гъби.

"Гъбите се отглеждат на открито, сенчесто място. Най- скъпото в този бизнес е мицела, използват се за основа дънери, най- вече на топола. Необходимо е и поливане", каза Илияна Иванова.
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http://www.monitor.bg/article?id=380531
Дават заеми на фирми срещу бъдещи приходи
В ПРОИЗВОДСТВОТО И ТЪРГОВИЯТА СА НАЙ-АКТИВНИ

Дават заеми на фирми срещу бъдещи приходи
Малкият и средният бизнес все по-често продават вземания
=====================================================
http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1069313

112 договора в енергетиката са разсекретени

12 април 2013 09:35 | 1 Коментирай Препоръчай (0) 

112 договора в енергетиката са вече разсекретени, съобщиха от икономическото министерство. Съгласие за публичност на документите бе постигнато по време на първото заседание на обществения съвет по енергетика към ресорния министър, който проведе първото си заседание на 5 април.

Разсекретените договори могат да бъдат прочетени на сайта на Министерството на икономиката, енергетиката и туризма в секцията "Обществен съвет по енергетика към министъра" – "Разсекретени договори в енергетиката".

Днес отново ще се проведе заседание на обществения съвет по енергетика. Той е консултативно звено към министъра на икономиката, енергетиката и туризма за формиране на позиции, становища и приемане на инициативи за решаване на най-острите проблеми в сектора. В него влизат представители на енергийни компании, неправителствения сектор, ДКЕВР, МИЕТ, научните среди, синдикатите, гражданското общество и други.

По време на първото си заседание съветът реши да бъде създадена работна група между представителите на ВЕИ сектора, ЕСО и електроразпределителните дружества, която да предложи вариант за предаване на данни за текущото производство в реално време, което ще даде възможност за по-добро управление на системата и ще минимизира рисковете", коментира министър Василев.

Според друго решение на съвета предстои да бъде направен юридически анализ за това дали членовете на ръководствата на държавните дружества в енергетиката заемат правомерно своите постове. Според резултатите от този анализ ще бъдат предприети и последващи кадрови решения.
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http://www.segabg.com/article.php?id=644599

И трите ЕРП-та пропускали да правят поръчки чрез търгове

ЧЕЗ, ЕВН и "Енерго-Про" са погазвали Закона за обществените поръчки, показа поредната проверка на Агенцията за държавна финансова инспекция през 2011 и 2012 г. Нарушенията са свързани основно с това, че и трите компании не са провеждали обществени поръчки и са сключвали договори със свързани фирми. През февруари 2013 г. приключи проверката и в "ЧЕЗ Разпределение България" АД, където също бяха установени нарушения. Непроведените търгове при "Енерго-Про" са за общо 35.4 млн. лв. При ЕВН пък има пет непроведени процедури за обществени поръчки на стойност 328 592 лв. "ЧЕЗ Разпределение България" АД се е отчело с три непроведени търга за над 352 хил. лв. Част от тях са били свързани с възлагането на одиторски и телефонни услуги, както и за поръчването на самолетни билети.
Междувременно от чешката компания съобщиха, че са открили нарушения сред фирмите, наети като подизпълнители, които отчитат и подменят електромерите на потребителите в Западна България. В резултат на това на един от подизпълнителите ще бъде прекратен договорът, а от останалите ще бъдат поискани неустойки за нарушенията. 
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http://www.monitor.bg/article?id=380622

БГ надницата най-ниска в ЕС

Нашенците се трудят за €3,7 на час, шведите за 39

МониторМонитор

12.04.2013 

Българските строители са търсени в Европа. 

Надницата за час труд у нас през 2012 г. е била най-ниска в ЕС, отчетоха от Евростат. За 60 минути работа българите получавали 3,7 евро, а румънците, които са на предпоследно място, взимали по 4,4 евро. Най-много печелили в Швеция, където почасовите разходи за труд са 39 евро или 

10 пъти повече, отколкото в България 

В Литва, Латвия, Унгария, Полша и Словакия заплащането е под 10 евро за час. Най-добре платени били служителите в Дания, Белгия, Люксембург, Франция, Ирландия, Германия и Финландия, където шефовете плащали над 30 евро на час. По данни на европейската статистика най-добре платени са били заетите в сектор „Промишленост“ ​ 24 евро на час. Заетите в сферата на услугите пък си докарвали по 23,7 евро, а 

строителите ​ по 21 евро на час 

или 168 евро на ден. Работещите в Австрия са били сред най-щастливите европейци през миналата година, защото надниците им са се увеличили с 15,5% спрямо 2011 г. На другия полюс са гърците, които са се трудили за по 11 на сто по-ниски суми в сравнение с 2011 г. Въпреки че сме в дъното на класацията за надница в ЕС, България е в челото на страните извън еврозоната по ръст на почасовото заплащане. От 2008 г. до 2012 г. 

надниците у нас са скочили с 42% 

Преди 5 г. нашенците са получавали по 2,6 евро на час, докато през миналата година са били 3,7 евро. По последни данни на Националния статистически институт през 2010 г. най-добре платени са били заетите в сферата на създаване и разпространение на информация – 8 лв. на час. По 2,42 лв. пък са изкарвали сервитьори, бармани и камериерки. Както „Монитор“ писа, през 2012 г. миньорите и учителите са получили най-голямо увеличение на доходите. За една календарна година възнаграждението на заетите в добивната промишленост е нараснало с 337 лв. и така средната заплата през декември е достигнала 1417 лв. Учителите пък са стартирали годината със заплата от 660 лв. и са приключили с 851 лв. Най-ощетени през 2012 г. са били работещите в администрацията, където разликата в първата и последната заплата е била едва 20 лв. Заетите в сектор “Производство и разпределение на електрическа и топлинна енергия и на газообразни горива” са сред добре платените. Служителите изкарват средно по 1670 лв., но ръстът на парите им през миналата година е бил едва 22 лв. 
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http://econ.bg/Новини/Лорер-Средната-работна-заплата-в-ИКТ-сектора-е-2500-лв-_l.a_i.425630_at.1.html

Лорер: Средната работна заплата в ИКТ сектора е 2500 лв. 

12.04.2013 | 11:26 

По думите на зам.-министъра на икономиката информационните и комуникационните технологии се развиват най-динамично 

Още по темата 

Липсват кадри и качествено образование в ИТ сектора у нас 

ИТ фирми, кандидатствахте ли в конкурса на БАИТ?* 

Технологичните фирми у нас продължават да генерират огромни приходи 

Секторът на информационните и комуникационните технологии (ИКТ) отблязва 19 % в производителността на труда и осигурява много добре платени работни места със средна заплата около 2 500 лв, заяви заместник-министърът на икономиката, енергетиката и туризма Виолета Лорер по време на кръгла маса на тема “Възможности и успешни стратегии за ИКТ износ”. 

“Информационните и комуникационните технологии са най-динамично развиващият се сектор в българската икономика, който през последните десет години се отличи със своята конкурентоспособност и висок експортен потенциал”. С тези думи заместник-министърът откри събитието, съобщиха от Министерството на икономиката, енергетиката и туризма (МИЕТ). 

“Координацията и доброто сътрудничество между фирмите от информационните технологии е повод за все по-често срещаното определение за нашата страна като „Силициевата долина на Балканите”. Бих искала да ви уверя, че в налагането на тази визия в лицето на Министерството на икономиката, енергетиката и туризма вие имате сериозен и надежден партньор”, каза още Лорер. 

Форумът за информационните и комуникационни технологии е организиран от ICT Media, Българската агенция за инвестиции и Българската асоциация на софтуерните компании. 

Преди време министърът на икономиката, енергетиката и туризма от служебното правителство Асен Василев заяви, че в ИТ индустрията средната заплата през 2002 г. е била 600 лв., а сега е 2500 лв. Според него този значителен ръст е станал възможен заради вдигането на качеството на работа и повишаването на производителността в сектора. 

От ИТ бранша у нас обаче смятат, че липсват кадри и качествено образование, което е една от най-големите и драматични бариери пред високо технологичната индустрия в България. 

По данни на Националния статистически институт (НСИ) средната месечна заплата в България през декември 2012 г. е била 812 лв. Същевременно в сектор "Създаване и разпространение на информация и творчески продукти; далекосъобщения" средната заплата за месеца е 1 914 лв. 

=========================================

http://www.trud.bg/Business.asp

Пада запорът над товарното жп

автор(и): Светослав Метанов, прочитания: 536, коментари: 0
Новите спални вагони на БДЖ би трябвало да бъдат закачени към жп композиции в началото на 

До дни ще бъде подписано споразумение с кредиторите  по първия облигационен заем  за БДЖ. Водените от германо-ирландската Депфа банк финансови институции наложиха запор върху всички акции на “БДЖ - Товарни превози” и върху сметките   на  пътническите влакове.

Технически сме се разбрали, че запорът върху акциите на “БДЖ-Товарни” ще бъде сменен с друго обезпечение. Става дума за дела на жп холдинга в застрахователната компания “Алианц”, който е близо 5%, заяви пред “Труд” финансовият директор на държавното предприятие Филип Алексиев. Според него предишното ръководство на БДЖ в противоречие с каквато и да е логика е отказвало преговори с кредиторите на компанията през последните 3 години. Нормално е да се изнервят и да стигнат до крайни мерки, като налагане на запори, каза Алексиев.

На два пъти финансовите институции са теглили пари от блокирани сметки на жп превозвача. През февруари са дръпнати 5 милиона лева, а месец по-късно - около 1,2 млн. лв., съобщи Алексиев.

Според финансовия директор на БДЖ при преговорите с кредиторите на компанията нямало непреодолими различия, защото те “разсъждават реалистично и знаят какви са обективните възможности да си получат парите”. Алексиев обясни още, че българската държава ще поиска разсрочване за максимално дълъг срок на кредитите на БДЖ. Според него “БДЖ-Товарни” трябва да бъде продадена в рамките на сегашната приватизационна процедура. При нея до 26 април т.г. се чака внасянето на депозит от 20 млн. евро за участие в процедурата, а оферти се приемат до три дни по-късно.

По неофициална информация най-вероятно за предприятието ще има две оферти - от румънската “Груп Феровиар Ромън” и от бизнесмена Кирил Домусчиев, собственик на Български морски флот и ФК “Лудогорец”.

БДЖ купи вагони с шасита на 30 г.

Новите 30 турски спални вагони на БДЖ вече са у нас и би трябвало в началото на май да бъдат закачени в композиции до морето, Добрич и Силистра, обяви транспортният министър Кристиан Кръстев в четвъртък.

Както “Труд” писа, талигата (ходовата част) на вагоните е модел от началото на 80-те години на миналия век. “Тя напълно ще удовлетвори изискванията на бъдещите жп линии у нас, които все още не са построени”, разясни обаче шефът на Изпълнителна агенция “Железопътна администрация” Веселин Василев.

Той разкри, че новите вагони на стойност над 32 млн. евро без ДДС, в които има модерни тоалетни и дори душ, са само за “домашна” употреба. Обичайните спални вагони в ЕС трябва да поддържат 200 км/ч. Нашите не вдигат повече от 160 км/ч. Освен това има опасност Брюксел да ни подгони за недопустима държавна помощ, ако ги включим в международни композиции.

Засега не се предвижда поскъпване на жп билетите, уточниха от БДЖ и транспортното ведомство.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1911928

30 нови спални вагона от май няма да оскъпят жп билетите

11.04.2013 11:36; 24 часа онлайн; 832; 0; 

Кристиан Кръстев Снимка: Архив

Не се очаква поскъпване на билетите за БДЖ след въвеждането в експлоатация на новите спални вагони, каза министърът транспорта, информационните технологии и съобщенията Кристиан Кръстев. Той обясни, че новодоставените вагони са 30 и ще влязат в употреба след сертифицирането им в края на този месец. 
Очаква се новите вагони да тръгнат по релсите в началото на май. 
Министър Кръстев, ръководството на НКЖИ, ИАЖА, Ходинг БДЖ, БДЖ - "Пътнически превози", представители на доставчика и производителите на 30-те нови спални пътнически вагона за БДЖ направиха инспекция на процедурата по въвеждане в експлоатация на 4 от 30-те нови спални вагона.
Пробното им пътуване беше до Вакарел. 
Новите спални вагони на БДЖ „Пътнически превози" ще обслужват следните линии: 
София - Варна - София (през Горна Оряховица), София - Варна - София (през Карлово), София - Добрич - София (през Горна Оряховица), София - Силистра - София (през Горна Оряховица и Русе), София - Бургас - София (през Пловдив) и Пловдив - Варна - Пловдив (през Карнобат). 
5 от 30-те нови спални вагона са пригодени за хора с намалена подвижност. 
"Всеки вагон е на стойност 1 073 500 EUR. Очаква се сертификацията да приключи до края на април, а от началото на май трябва да бъдат в нормална експлоатация, да се продават билети и да бъдат включени в подвижния състав на железниците", обясни Кръстев. 
Според Веселин Василев, изпълнителен директор на ИАЖА, сертификацията на вагоните не е закъсняла. 
„Договорът за вагоните е подписан през декември 2010 г., има известно забавяне на доставянето на вагоните. Миналата година е трябвало да пристигнат в края на март, постарахме се да дойдат тази година в края на март", добави министърът.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1912927
Нови правила за земеделските евросубсидии от 2015 г.

автор(и): Веселин Желев, Брюксел, прочитания: 871, коментари: 0
Еврокомисарят по земеделието Дачиан Чолош. Снимка: Пресслужба на Европейската комисия 

Реформата на общата селскостопанска политика на ЕС ще се прилага на практика от началото на 2015 година, съобщи днес еврокомисарят по земеделието Дачиан Чолош.

Очаква се Европейската комисия, Европейският парламент и държавите-членки да постигнат съгласие по промените до юни, най-късно през юли, каза комисарят. 

Националните администрации, които управляват плащанията, обаче няма да са готови да приложат законодателството от началото на следващата година, когато стопаните подават заявките си за субсидиране. Затова през 2014 г. то ще се извършва по старите правила, каза Чолош. 

Основното в реформата е, че 30 на сто от преките плащания ще зависят от това дали получателят им прилага екологични мерки, като например сеитбооборот и оставяне на земя под угар.

Проектът предвижда и намаляване на разликата в субсидията на декар между държавите-членки, регионите и между различните категории земеделци. Реформите включват стимули за младите фермери, засилване на ролята на браншовите органицазии в производството и преработката за съкращаване на пътя на доставките и постепенно премахване на производствените квоти.

За първи път Европейският парламент има равна законодателна роля в Общата селскостопанска политика с държавите-членки. Тя му е дадена от Договора на ЕС от Лисабон, който влезе в сила през 2009 г. Досега парламентаристите даваха само мнение по правилата за субсидиране на сектора, които се предлагаха от Комисията и се решаваха от правителствата.
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http://money.bg/news/id_1786377641
Румънска неволя с българска фирма", четем на първа страница на" Капитал Daily"
Българско дружество, свързано с един от доставчиците на храни за бедни, е замесено в скандал в Румъния подобен на този в нашата страна, става ясно от публикации в местни медии. Това е компанията "Ви Ем корпорейшън", чийто собственик и управител Валери Милорадов Петров има още едно дружество - Ви Ем Пи. Последното е сред печелившите от миналогодишната поръчка на българските храни за бедни и трябваше да достави ориз, но забави доставката и му беше наложена глоба. И в България, и в Румъния стана скандал със сериозното закъснение на почти всички стоки, като тук той беше придружен и със завишени цени по някои продукти и фаворизиране на определени фирми, които години наред печелеха основната част от поръчките. Храните се плащат по програма на ЕС за помощ на хора в лошо социално положение.
Дим да го няма
В Румъния "Ви Ем корпорейшън" е била доставчик на брашно и олио, като част от общата програма за продукти за 2.7 млн. души в неравностойно социално положение. За това фирмата е получила 26.6 млн. евро, при общо 60.7 млн. евро стойност на програмата за миналата година. В срок са били доставени само 30% от брашното и от олиото, а на 19 януари българската компания е получила по сметката си близо 27 млн. евро, които румънската Агенция за плащания и посредничество в земеделието (APIA) й е платила. След превода българското дружество просто е изчезнало. От материалите в румънските медии и от агенцията не става ясно какви са били сроковете за доставка и плащане.
Директорът на агенцията Джордже Бену е обяснил публично, че няма друг избор, освен да чака отговора от българската банка, в която е преведена сумата за гаранцията - в случая ПИБ. Тя обаче едва ли ще е достатъчна да покрие неиздълженото от Петров. След медиен натиск Бену е заявил, че ще направи всичко възможно да възстанови парите. Опитите на румънските журналисти да се свържат с представител на "Ви Ем корпорейшън" не са били  успешни. Такива бяха и опитите на "Капитал Daily". Оставените в агенция APIA контакти на "Ви Ем корпорейшън" са адрес в апартамент, без телефон и с електронна поща в портала abv.bg, отбелязват румънски издания. Няма информация дали APIA е успяла изобщо да се свърже с фирмата, избрана за доставката след конкурс.
Като няма фирма, има банка
На запитване на "Капитал Daily" от румънската агенция отговориха, че все още са в спор с "Ви Ем корпорейшън" и водят разговори с Първа инвестиционна банка. До приключването на спора от APIA не желаят да коментират проблема с доставките. 
Справка във фирмените регистри показва, че "Ви Ем корпорейшън" е еднолична собственост на управителя й Валери Милорадов Петров, а адресът й е в апартамент на ул. "Лъвски рид" 6 в столичния кв. "Манастирски ливади". Като основна дейност е посочена търговия на едро с месо. Капиталът й от 5000 лв. е внесен в Първа инвестиционна банка. С липсата на възможност за комуникация и неизпълнение на задълженията са се сблъсквали и други партньори на Петров. От компания, която е работила известно време с Ви Ем Пи, разказаха пред "Капитал Daily", че по един от договорите фирмата им е платила само малка част от сумата. Опитите им за връзка досега са неуспешни, а от засегнатата компания обясниха, че за фирмата "отговаря човек в доста млада възраст".  
В ап. 18 на ул. "Лъвски рид" 6 действително има човек, който обясни пред "Капитал Daily", че е ангажиран да получава кореспонденцията на "Ви Ем корпорейшън", но от два месеца не се е чувал и виждал със собственика Петров и изобщо не може да се свърже с него. След обяснение, че го търсим заради проблеми с румънска доставка, представителят каза, че са идвали някакви писма от Румъния на адреса, но не знае за какво става въпрос. Още по-интересен е адресът, на който се помещава другата фирма, Ви Ем Пи - на ул. "Минск" 3 (виж снимката), където не успяхме да намерим никого. Съсед на адреса каза, че не е чувал там да се намира фирма, още по-малко пък голям доставчик на храни, и не знае там да живее или работи човек на име Валери Петров. 
Българското закъснение
Петров е едноличен собственик на Ви Ем Пи, която през миналата година спечели доставката на ориз за българските помощи на стойност 1.5 млн. лв. Подобно на румънския случай и в България имаше забавяне, заради което фирмата беше санкционирана с 365 653 лв. Отделно фонд "Земеделие" наложи 92 538 лв. неустойка заради неплатени разходи за складиране на интервенционен ечемик – поръчката беше платена бартерно със зърно от ЕС. Третата санкция на Ви Ем Пи беше връщане на 22 хил. лв., авансово платени за транспорт, тъй като дружеството не е отчело в срок разходите си. Така общата глоба надмина 480 хил. лв. Българската обществена поръчка се прочу и с високи цени на някои продукти, оризът обаче не беше сред тях. Според регистъра на Агенцията за обществени поръчки в България Ви Ем Пи не е печелила друг търг освен този за миналогодишния ориз за помощи, а "Ви Ем корпорейшън" изобщо няма подписани договори след търгове. Не е ясно как румънската APIA е избрала фирма без никакъв опит с доставка на храни по спечелена поръчка. В Търговския регистър нито "Ви Ем корпорейшън", нито Ви Ем Пи имат публикуван отчет в Търговския регистър (каквото е законовото задължение), така че не е ясно какво е финансовото състояние на двете фирми.
Заради нередностите около миналогодишната поръчка в Румъния обмислят преминаването на ваучери за покупка на храна, които да се раздават на нуждаещите се вместо пакети с храна, платена чрез обществени поръчки. По последната програма там са раздавани брашно, царевица, ориз, захар, спагети, бисквити, олио, боб, консерви грах, доматен сос и доматен сок.
Историята е частна. Но е пореден пример, че търговете за храни и в двете съседни държави страдат от недостатъци. И румънската идея за ваучерите, при които потребителите сами избират какво точно и откъде да пазаруват, звучи като подходяща за обсъждане и в България.
По темата работи и Росен Босев
=====================================

http://www.monitor.bg/article?id=380527

ПРЕЗ 2012 Г.

400 000 руснаци са почивали в България 

Монитор

12.04.2013 

Над 400 000 туристически посещения на руснаци са регистрирани през миналата година. Това съобщи вчера Румен Драганов, директор на Института за анализи и оценки в туризма, цитиран от „Фокус”. 

„Ако се върнем в годините преди 1989 г., когато от целия пазар от бившия СССР сме обслужвали 780 000 туристи, можем да кажем, че все още не сме достигнали капацитета на руския пазар такъв, какъвто очакваме да го видим след няколко години”, смята експертът. Според него това се дължи от една страна на това, че до момента руският пазар се развива от страна на покупките на втори дом по Българското Черноморие и в българските планински курорти. 

.===========================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-04-12&article=447803
Изнасяме се за Великден

200 хил. българи отиват в чужбина за Възкресение, половината избират Гърция

Близо 200 000 българи ще прекарат майските празници и Великден в чужбина. Заради близките дати на християнския празник, 1 май и Гергьовден през тази година туроператорите отчитат засилен интерес към пътуванията зад граница. Това заяви председателят на Българската асоциация на туроператорите и туристическите агенти Байко Байков. Желаещите да прекарат миниваканция на определени дестинации са се увеличили между 20% и 50% спрямо миналата година, обясни той. Голяма част от българите са се насочили към съседните православни държави, с които заедно празнуваме Великден като Гърция, Сърбия и Македония. Близо половината от сънародниците ни, които смятат да пътуват, са се насочили към Гърция. В това число влизат не само организираните туристи, но и тези, които ще пътуват с личните си коли и сами са си направили резервациите, обясни Байков. Заради по-дългата великденска ваканция през тази година са по-атрактивни и по-далечни дестинации - Средиземноморието и Средния изток. Тъй като в началото на май южните италиански и испански курорти са подходящи и за първи плаж, много българи са решили да съчетаят християнския празник с плаж. Тази е и причината да се търсят и програмите за Тунис и Мароко, допълни председателят на АБТТА. Въпреки че в Турция не се празнува Великден, интересът и към южната ни съседка остава традиционен за майските почивни дни, категорични са туроператори. 
Наталия Малчева 
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GFI: От България са изтекли нелегално над 15 млрд. долара 
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Паричните потоци отиват към европейски страни, сред които Кипър, Малта и Швейцария 

Още по темата 

Над 36 млрд. долара са изтекли от България за десетилетие 

Европейската криза намалява корупцията 

България - сред 5-те най-корумпирани в ЕС 

Най-корумпираните страни през 2012 г. 

Според завеждащия отдел "Връзки с обществеността" на Global Financial Integrity - GFI ("Глобъл Файненшъл Интегрити") Кларк Гаскоан, нелегални парични потоци от България изтичат към богати страни от региона, сред които Кипър, Малта, Латвия, Швейцария и Лихтенщайн.  

По данни от доклад на Global Financial Integrity от България са изтекли над 36 млрд. щатски долара  за периода 2011 - 2010 г. 

Пред БНР Кларк Гаскоан обаче уточни, че има различни критерии за изчисляване на нелегалните парични потоци, които са повече и по-малко консервативни. Според по-консервативните от България са изтекли около 15,85 млрд. долара. "Ние по-скоро залагаме на тази цифра“, каза Гаскоан. 

Според по-малко консервативния критерий става дума за близо 40 млрд. долара. В тях обаче вероятно се включват и легалните парични потоци, поясни представителят на GFI. 

В по-консервативния метод се ключват повече форми на нелегални парични трасфери, като пренос на пари кеш през граница в куфарчета, транзакции, които се извършат от една и съща страна и при които фактурите на внасящата и изнасящата стана съвпадат. 

През последните години тези нелегални транзакции нарастват, като според Гаскоан това се дължи на финансовата система по света, наличието на т.нар. „данъчен рай“ в определени страни и факта, че в много държави, сред които дори Великобритания и САЩ, могат да се създадат "фирми-фантоми“. 

1 трлн. долара годишно изтичат от развиващите се държави към държави, осигуряващи тайни на влоговете и данъчен рай, както и към международни финансови центрове като Ню Йорк, Лондон и Париж. 

Според изчисленията на организацията потоците от пари от държави, като България отиват към развити страни от същия регион. За нашата страна това може да са Кипър, Малта, Швейцария и Лихтенщайн в европейския данъчен рай, както и финансови центрове - например Лондон, Париж и Берлин. 

Според GFI около 5 млрд. долара от преноса на нелегални парични потоци идват от липсата на фактури при търговията. Други между 10 и 30 млрд. долара са нерегистрирани парични потоци, които често са форма на корупция и подкупи. 

Проучването на CFI за незаконните финансови потоци от развиващите се страни се базира на данни на емпиричен метод на Световната банка, използващ промяната във външния дълг на дадена страна, законно изтеклия капитал и неотчетената търговия, като се отчита и балансът на търговските плащания. 

По данни на Европейската комисия (ЕК) от всички държави членки на Европейския съюз (ЕС) най-високо е нивото на корупция в държавническия апарат в 5, а именно - България, Румъния, Чехия, Словакия и Италия. 
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http://money.bg/news/id_1724394628/Хелмут_Кол_Тачър_е_в_основата_на_напрежението_между_UK_и_ЕС

Хелмут Кол: Тачър е в основата на напрежението между UK и ЕС

Последна редакция: 11.04.2013, 14:18

Ненавистта на бившия британски премиер Маргарет Тачър към по-интегрирана Европа е причината за продължаващото напрежение между Великобритания и ЕС.

Това заяви бившият германски канцлер Хелмут Кол в интервю за „Таймс", предаде AFP.

83-годишният Кол каза, че е уважавал честността на Тачър, която почина от инсулт на 87 години в понеделник, но добави, че нейният инат е блокирал постигане на по-интегриран политически съюз през 80-те години на XX век.

„Това е истина - Маргарет Тачър беше трудна, както и нашите отношения бяха трудни", каза Кол.

„За разлика от други лидери в Европа и света и въпреки положените усилия от двете страни, Маргарет и аз просто никога не успяхме да изградим доверие и топло отношение", поясни той.

„Тя искаше Европа, но различна Европа от исканията на повечето й европейски колеги и включително аз. От наша гледна точка, този антагонизъм характеризира британската политика в Европа до днес", добави той.

Въпреки различията им, Кол изтъкна, че тя е била „прекрасна жена" и „велик премиер".

Нямаше случай, в който тя да е била нечестна, изтъкна бившият канцлер и добави, че винаги ще оценява това, което е направила за свободата.

Той обясни, че заради здравни проблеми няма да може да присъства на погребението на Тачър, което ще се състои в сряда.

Именно Тачър през 1984 година си извоюва бюджетна отстъпка от ЕС, което изнервя и до днес французите и германците. Нейната политика има отражение и сега - британският премиер Дейвид Камерън успя да спечели орязване на разходите за бюджета на ЕС за 2014-2020.

По времето на управлението си Тачър категорично бе срещу по-обединена Европа и налагане на обща валута.

Кол бе канцлер на Западна Германия от 1982 г. до 1998 година.

======================================

http://money.bg/comment/id_649024374/Редно_ли_е_да_правим_бизнес_с_Русия

Редно ли е да правим бизнес с Русия?

Последна редакция: 12.04.2013, 09:12

Автор: Deutsche Wellе

Редно ли е да правим бизнес със страна, чиито предприемачи са известни предимно като олигарси, криещи парите си в офшорки, със страна, чийто президент не зачита демокрацията и човешките права? Това се питат германците.

Отговор на този въпрос дава Юлиан Ханс на страниците на "Зюддойче Цайтунг":

Да, редно е. И то не само заради хубавите данни за търговските взаимоотношения, каквито впрочем бяха съобщени при откриването на индустриалното изложение в Хановер, където тази година Русия е страна-партньор: през 2012-та между Германия и Русия стокообменът е възлизал на 80 млрд. евро, а това е нов рекорд!

И докато световната конюнктура се намира в застой, Русия подхранва оптимизма на германската икономика с нейния традиционно силен експорт. Цели две десетилетия след разпадането на Съветския Съюз, на негова територия все още има предостатъчно застарели фабрики, които биха могли да се модернизират с помощта на германска техника и германско ноу-хау. А Германия на свой ред задоволява 40% от потреблението си на земен газ и 30% от потреблението на петрол от руски доставки. Макар и надеждите на Германия за модернизация на руската държава да се оказаха напразни, в сферата на търговията между двете страни тече истинско партньорство.

Всички искат едно

Колкото и поводи за безпокойство да дава политическото развитие на държавата по време на третия мандат на Путин, всички - както вътрешната опозиция, така и западните му критици - желаят страната да преодолее своята изостаналост в множество сфери на развитие и да постигне благосъстояние и сигурност за гражданите си. Това именно би била най-добрата гаранция за добри икономически отношения и бъдещо плодотворно сътрудничество в Европа. Затова е погрешно и делението на германските русофили на два лагера: докато едните защитават човешките права, другите бранят бизнеса. Между двете фракции обаче има и нещо общо - желанието за създаване на функционираща правова държава.

А сега нека потърсим и отговор на въпроса защо толкова много руски фирми са регистрирани в Кипър или други офшорни зони. Естествено - заради данъците. А още по-важният фактор, който ги тегли натам, е правната сигурност. И най-вече практическото съображение, че който е изнесъл парите си извън Русия, няма нужда да трепери, че някой може да му ги отнеме просто ей така. Поради това е погрешно да се заклеймяват като олигарси всички руски предприемачи, които са регистрирали фирмите си в Кипър например. В крайна сметка всички, които се занимават с бизнес в Русия, са принудени да треперят за собствеността си. Затова и предпочитат да я обезопасят в чужбина.

Тест за оцеляване

Има и нещо друго: корупцията в Русия е по-особена. Престъпниците там често са в един кюп с полицията и правосъдието, те обвиняват бизнесмените в измислени престъпления, за да си поделят после конфискуваните фирмени собствености. Десетки хиляди руски бизнесмени са жертва на подобни интриги и заговори и се намират в затвори и трудови лагери. Според статистиката на руския омбудсман по икономическите въпроси, в подобна ситуация се е оказвал всеки шести безнесмен в Русия.

Така че тези, които инвестират в Русия, трябва да са наясно с това. Преди всичко обаче те трябва да внимават да не се превърнат в съучастници в подобни машинации - като "Бритиш Петролиум", който пое част от петролния концерн "Роснефт", наричал се едно време "Юкос" и принадлежал на Михаил Ходорковски. Дяловете, които придоби "Бритиш Петролиум", като нищо могат да се окачествят като "крадена стока".

Кой да определя правилата на играта?

А иначе няма никаква причина да се капитулира пред измислената слава на руския гигант. Вярно, че страната е колкото 48 Германии по територия, но пък икономическата й дееспособност е едва наполовината на германската. Китай може би ще купува суровини от Русия, но едва ли ще пожелае да модернизира руските предприятия. Така че: да правим ли бизнес с Русия? Да. Но ние, германците, сме тези, които трябва да определят правилата на играта. В правото си сме да имаме и съответното самочувствие, включително и спрямо онези западни фирми, които нарушават въпросните правила. Това е в интерес на всички.
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Европейските индекси са в корекция

DarikFinance.bg, 12.04.2013 10:33 (последна актуализация 12.04.2013 10:34) 

Свързани материали 

Технологичен срив в САЩ, доларът пада 

Ръстовете на Wall Street продължават 

ОПЕК очаква по-слабо търсене на петрол през тази година 

С понижения отвориха европейските фондови борси в петък, с което сложиха край на серията си от четири поредни дни на ръстове. Еврото се понижава към долара до $ 1.3072. Влияние върху него е възможно да оказва прогнозата на финансовия министър на Кипър, тиражирана от информационните агенции днес, че страната му ще се върне към растеж след две години. 
FTSE 100 пада с 0.22% до 6 402 пункта.
DAX INDEX потъва с 0.47% до 7 835 пункта.
CAC 40 губи 0.37% до 3 761 пункта.
позитивна новина дойде от Англия, където цените на имотите през март са се покачили, сопред анализ на компанията LSL Property Services Plc (LSL). Поскъпването е с 0.2% до 230 087 паунда за жилище. Лондон е градът, в който цените на имотите се възстановяват най-бързо. 

08:54 часа

 Доларът отслабна в търговията през последните часове. Петролът също пада заради прогнози за по-слабо търсене. На фондовите борси преобладават оптимистите.

 Американските индекси се повлияха от представянето на компаниите, търгувани на Wall Street. В отчетите на веригите за търговия на дребно за тримесечието се видя подобрение на продажбите, докато при технологичните компании отчетите разкриха спад в търсенето на компютри.

 Dow Jones Industrial Average се покачи с 0.42% до 14 865 пункта.

S&P 500 Index добави 0.36% до 1 593 пункта.

NASDAQ Composite Index напредна с 0.09% до 3 300 пункта.

 В Азия избиват и негативни сантименти.

 Nikkei 225 спадна с 0.60% до 13 467 пункта.

Hang Seng Index добави 0.12% до 22 126 пункта.

CSI 300 Index потъна с 0.14% до 2 474 пункта.

 Фючърсите за лекия американски петрол поевтиняват с 33 цента до $ 93.18 за барел. Сортът брент поскъпва с един цент до $ 104.29 за барел. Възможна причина за негативизма при петрола е прогнозата на Международната агенция по енергетика, че търсенето на суровина ще намалява в глобален мащаб. Организацията на страните производителки на петрол ОПЕК също намали очакванията си за световното търсене на суровина.

 На валутните пазари еврото поскъпва до $ 1.3115. Слабостта на долара се обяснява с очакването на данни за продажбите на дребно в САЩ, които ще разкрият каква е била ситуацията през месец март. Всякакви подобни данни са важни за инвеститорите в момета, защото помагат да се прогнозира какво ще направи Федералния резерв от тук нататък - ще продължи ли със стимулите, или ще започне да ги оттегля, както предлагат членове на борда на директорите на централната банка.

 В Япония новият гуверньор на Bank of Japan Харохико Курода заяви, че количествените улеснения, които институцията се заема да извърши чрез изкупуване на ценни книжа от пазара, могат да продължат повече от две години.

 * Не е препоръка за вземането на инвестиционно решение!
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