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Фандъкова пред румънския си колега: Бизнес връзките между Букурещ и София са били винаги здраво свързани

Все повече румънски фирми ще дойдат в София и ще участват в ежедневната работа за развитието на икономиката на общината, като изпълняват своите задължения. 

Това заяви кметът на Букурещ Сорин Опреску по време на Българо-румънски бизнес форум в Българската търговско-промишлена палата (БТПП). 

Опреску отбеляза, че е впечатлен от това, че кметът на Столична община Йорданка Фандъкова нарича нещата с истинските им имена.

„Дошло е вече времето Букурещ и София да си сътрудничат добре и сега нещата стават много по-лесно и по-бързо. Кметът на София ме кани, аз я каня, отиваме, наричаме нещата със собствените им имена и се разбираме веднага". 

Йорданка Фандъкова се срещна с кмета на Букурещ проф. д-р Сорин Опреску. Срещата е закрита за медии и се провежда в официалната зала на общината. 

„Виждам желанието да се инвестира в нашите градове. Питат ме дали има български инвеститори в Букурещ - да, има и те си гледат добре работа, като дори подкрепят икономиката на Букурещ", посочи кметът на румънската столица. 

Сорин Опреску поздрави Столична община за успехите при усвояването на европейски средства.

По думите на Опреску „дълги години Букурещ е смятан за развит град, но европейските фондове не намират своя дом там". 

„Да, Букурещ е столица, каквато е и София. Букурещ създава 25% от брутния вътрешен продукт (БВП) на Румъния, но когато става въпрос за развитие, ние оставаме на заден план", подчерта кметът на Букурещ. Според него изключително важна е подкрепата на Европейския съюз на долната част на река Дунав. „И от единия, и от другия бряг имаме нужда от това развитие и от тази подкрепа", коментира Опреску.

„Виждам как се развива София, как се развива България и това ми харесва. Нека, г-жо кмет на София, да дадем възможност на хората да се опознаят, да осъществяват обмен помежду си и да се срещат", призова кметът на Букурещ Сорин Опреску.

Нови 20 трамвая, 50 тролея и 120 автобуси

Приоритет на Столична община е създаването на модерен градски транспорт. През тази година общината ще закупи 20 нови трамвая, 50 тролейбуса и над 120 нови автобуса, като средствата за това са осигурени по ОП „Околна среда".

„Актуална тема за Столична община е именно сигурността в града, като решението на потребителите се намира в инвестиции по отношение на уличното видеонаблюдение", отбеляза Йорданка Фандъкова на среща с румънския си колега.

Румънци, елате у нас на почивка

Софийският кмет покани румънските туристи у нас, като заяви, че през последните години София се е превърнала в една привлекателна туристическа дестинация, която предлага интересни културни маршрути. 

Йорданка Фандъкова подчерта, че в последните дни общината е направила още едно усилие да подпомогне бизнеса, като за трети път от последните години е предложила намаление на таксата за тротоарно право.

„Отчетената безработица от 3,6% в София показва, че ние сме на прав път, като този нисък процент се дължи на самия бизнес", каза Йорданка Фандъкова. Тя приветства с „добре дошъл" кмета на Букурещ Сорин Опреску и отбеляза, че основната цел на посещението на румънската делегация у нас е именно създаването на условия за съвместни работни срещи между представителите на бизнеса на двете държави.

Добри условия за бизнес

„Бизнес връзките между Букурещ и София са били винаги здраво свързани, а градската управа и на двата града трябва да се стреми да подпомага бизнеса и да създава добри условия за правене на бизнес в условията на финансова криза", отбеляза кметът на Столична община и подчерта, че „най-важното за нея е да има работа за хората".

По думите на кмета Йорданка Фандъкова, общините София и Букурещ трябва да се възползват от европейската солидарност и да привлекат инвестиции, които да бъдат насочени към и подобряване на живота на хората.

Градоначалничката открои основните успехи на Столична община чрез усвояването на европейски пари, сред които е изграждането на втория лъч на метрото в София и продължаващото разширение.

„През последните години София се превърна в строителна площадка, но аз си мисля, че това е за добро", коментира столичният кмет.

В разговорите на днешната среща участваха зам.-кметовете на Столичната община Мария Бояджийска, Ирина Савина, Албена Атанасова, Любомир Христов, Тодор Чобанов. След официалната среща двамата кметове ще посетят І-а градска болница, Ларгото, метростанция Сердика и Центъра за управление на трафика на бул. „Тодор Александров".

======================

http://www.bcci.bg/news/5374

Анри Малос оглави Икономическия и Социален Комитет на ЕС
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Анри Мaлос – досегашен председател на групата „Работодатели“ в Европейския Икономически и Социален Комитет и представител на Търговско-промишлената палата на Франция пое управлението на ЕИСК. Това е един от резултатите на 489-ата пленарна сесия на Комитета, която се провеждa днес и утре в Европейския парламент.

Откриването на сесията започнa с обновяването на състава на Комитета. В изборната сесия на Европейския Икономически и Социален Комитет участва зам.-председателят на БТПП Георги Стоев.

Доверието към България се засилва, пролича от изборната сесия. ‘

Българи заеха три нови позиции в ЕИСК: зам.-председателят на БТПП е избран в контактната група за Корея, главният секретар на АИКБ Милена Ангелова - в Бюрото на ЕИСК, заедно с новия председател на секцията за селскостопанска политика Диляна Славова.

17.04.2013 г. 
=======================

http://www.bcci.bg/news/5372

Среща с ръководството на Оперативна програма "Конкурентоспособност"
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 Главният секретар на БТПП Васил Тодоров проведе среща със заместник-главните директори на дирекция „Европейски фондове за конкурентноспособност“ в МИЕТ - Грета Добрева и Даниела Малхасян. В рамките на срещата от страна на БТПП беше акцентирано върху необходимостта от стартиране на дискусията по разработването на оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ за новия програмен период 2014-2020. 

 Обсъдиха се конкретни предложения и виждания на бизнеса по схемите за технологична модернизация, внедряване на иновативни продукти, внедряване на международни стандарти в компаниите, достъп до финансиране за малки и средни предприятия, трансфера на технологии. Въпросът за по-детайлно уреждане на мерки за подпомагане експорта също беше повдигнат на срещата.

17.04.2013 г. 
========================================

http://econ.bg/%D0%A1%D1%8A%D0%B1%D0%B8%D1%82%D0%B8%D1%8F/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D0%BD%D0%B0-%D0%91%D0%A2%D0%9F%D0%9F-%D0%B8-BIWC_l.a_i.426902_at.2.html
Пресконференция на БТПП и BIWC 

24.04.2013

На 24 април 2013 (сряда) от 11:00 до 12:30 часа в сградата на Българска търговско-промишлена палата (БТПП), гр. София ул. Искър N°9, ще се проведе пресконференция, организирана от БТПП и Организационния комитет на The Balkans International Wine Competition (BIWC). 

· Официално ще бъдат представени: 

· Тазгодишната програма на Международния Балкански винен конкурс и фестивал 

· Страните и винопроизводителите, участващи в конкурсната и фестивална част 

· Членовете на дегустационното жури 

· Новите елементи в сценария на събитието и техните цели 

· Темите на предстоящите лекции и майсторските класове, които ще бъдат оглавени от световни винени експерти 

Пресконференцията ще бъде последвана от сляпа дегустация на част от вината, които ще участват в тазгодишния конкурс на BIWC, чрез която самите медийни представители ще имат шанса да се превъплатят в ролята на дегустационно жури. 

========================================
http://www.segabg.com/article.php?id=645637

Вицепремиерът Захариева отива в Катар да търси обещаваните инвестиции

ДЕСИСЛАВА КОЛЕВА, ПАНАЙОТ АНГАРЕВ

Вицепремиерът и регионален министър Екатерина Захариева заминава на посещение в Катар в края на април, за да търси обещаните преди почти 1 година инвестиции. В петък Захариева ще представи официално работната си програма и инфраструктурните проекти, които ще опита да задвижи отново с катарците. Тя ще остане пет дни в Катар и ще участва в строително изложение, където ще има български щанд. 
Миналото лято катарски и турски представители обсъждаха заедно с нашата страна изграждането на скоростния път Русе - Свиленград, който по прогнозни данни ще струва между 1 млрд. и 1.5 млрд. лв. След това обаче Турция се отказа от проекта и оттогава той не е излизал на дневен ред. Другите инфраструктурни проекти, които България предлагаше на Катар, са скоростният път "Рила", магистралата "Черно море", изграждане на язовири и летището в Балчик. За тях обаче няма готови проекти, а летището така и не бе извадено от активите на транспортното ведомство.
За да покажат колко е сериозен инвеститорският им интерес, "Катар холдинг", който е под шапката на държавния инвестиционен фонд "Катар Инвестмънт Ауторити", обяви през миналия май, че внася 200 млн. долара в БНБ. Проверка на "Сега" в началото на този април показа, че катарците са депозирали в Българската банка за развитие 50 млн. долара. Това е станало в края на септември м.г. 
Вчера Министерският съвет одобри меморандум за разбирателство между МРРБ и "Катар Холдинг" за инвестиции в пътната инфраструктура у нас. Меморандумът ще бъде подписан в Катар и ще предвижда още създаване на съвместен комитет, който да разглежда и оценява възможните начинания у нас. "Катар е ключов наш партньор, който има потенциал да се включи в конкретни инфраструктурни проекти", лаконичен бе служебният премиер Марин Райков. Според него катарците разбирали, че България е източната врата на Европейския съюз и че ще имат икономически интерес от работата си у нас.

=============================================

 http://www.mediapool.bg/без-повече-рязане-на-селската-програма-ек-плаща-всички-пари-news205366.html
Без повече рязане на селската програма, ЕК плаща всички пари

16:22 | 17.04.2013 | 902 прочитания 

Няма да има повече загуба на европейски средства по Програмата за развитие на селските райони, заяви изпълнителният директор на Държавен фонд “Земеделие” Румен Порожанов пред БНР в сряда. До момента страната ни загуби 90 млн. евро по т.нар. правило n+2, според което заявеният бюджет за дадена година може да се усвои най-късно до две години след това. 

Има позитивно писмо от Брюксел и се очаква положително решение за възстановяване на средствата за последното тримесечие на 2012 г. от 280 млн. евро, каза Румен Порожанов. Окончателното решение на Европейската комисия се очаква на 19 или 22 април. Увереността, че то ще е положително идва от факта, че в понеделник ни беше заверена сметката с втория транш, посочи Порожанов.

 В началото на март източници от Еврокомисията казаха, че около 80 млн. евро са спорни и не е сигурно тяхното възстановяване.

 Преди седмица Европейската комисия е възстановила в пълен размер всички плащания, които направихме по Европейския гаранционен фонд в размер на 825 милиона лева и те вече са влезли във фискалния бюджет, каза Порожанов.

 Тези средства бяха изплатени на фермерите по линията на директните плащания през февруари. За тях правителството на ГЕРБ емитира краткосрочен дълг от 800 млн. лв. Заради изплащането на тези средства финансовият министър Симеон Дянков подаде оставка дни преди да падне целия кабинет от власт.

 Тази година е последната за договаряне на всичките 3.4 млрд. евро по Програмата за селските райони. Досега са договорирани 79% от средствата, каза Румен Порожанов. Той изрази увереност, че много преди края на годината средствата ще бъдат не само договорени, но и наддоговорени с 20%, за да няма загуба през следващите години.

 Възможности за финансиране има за проекти за селски туризъм, други икономически дейности в селските общини, агроекологията и необлагодетелстваните райони, предаде БНР.

 Порожанов посочи наддогаваряне на средства по две мерки. По мярка 311 - разнообразяване към неземеделски дейности ще бъдат договорени до края на годината проекти за 90 млн. лв., от които 10 млн. лв. са наддоговаряне.

 По мярка 312 – за създаване на микропредприятия ще бъдат пуснати допълнителни договори за около 50 милиона лева, каза Румен Порожанов.

 По двете мерки могат да кандидатстват фирми като максималната помощ е 200 000 евро. Средствата могат да се използват за ремонт на сгради, купуване на автомобили на лизинг, компютри и коне за неземеделска дейност.

 До неотдавна по тях се финансираше и изграждането на възобновяеми енергийни източници, но след идването на служебното правителство тази възможност беше спряна заради свръхпроизводството на ток и неразбориите в енергетиката.

 “Освен това, че ще договорим цялата програма, смело искам да заявя, че през 2013-а и 2014-а не очакваме допълнително загуба на средства по бюджета”, каза Порожанов.

===================================

http://www.monitor.bg/article?id=381357

7 банки с по-изгодни потребителски кредити

18.04.2013 

Седем банки са подобрили условията си по потребителските кредити през март, показва анализ на финансовия портал „Моите пари”. Част от трезорите са понижили лихвите по тези заеми, други са премахнали таксата за разглеждане на документи или са удължили действащи промоции. Например водеща банка у нас понижи лихвите по стандартните си потребителски кредити и по заемите, предназначени за хора, осигуряващия се на максималния осигурителен доход за страната. В резултат на места заемите започнаха да се предлагат с до 3,90 процентни пункта по-ниски лихви. Друга банка започна да предлага нов кредит за клиентите с високи осигуровки. Лихвата е фиксирана в размер на 9,45%, но промоцията е валидна при превод на работна заплата. Един от трезорите у нас пък премахна таксата от 10 лв. за разглеждане на документи при кандидатстване за потребителски кредит. 

През март още една банка започна да предлага нов потребителски кредит в лева и евро. Лихвата с превод на работна заплата и в двете валути е 12,5%, при срок за погасяване до 4 години. 

==================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1926870
Парите на държавни фирми - в различни банки

Работната група, която пише правилата за управление на парите на държавните фирми, ще цели диверсификация на средствата им, заяви премиерът Марин Райков. Това означава държавните фирми да не държат парите си само в една банка, а да ги разпределят между няколко трезора. Целта е да няма концентрация на много пари в една банка, за да се предотврати евентуален риск при управлението им.

“Ще се разглежда не само какви депозити имат компаниите в конкретна банка, а и какви кредити са получили от нея. Принципът е да се установи дали има концентрация на чиста експозиция - разликата между депозитите и кредитите. Където това е системен проблем, ще се въведе изискване за диверсификация”, обясни финансовият министър Калин Христов. 

Премиерът допълни, че конкретните правила, които ще са задължителни, ще бъдат обявени скоро.

==========================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1926859           22:17    17.04.13

Вериги ще продават БГ стоки за ден

Служебният кабинет ще влезе в ролята на рекламен агент за българските стоки и ще ги промотира пред големите търговски вериги на нашия пазар. Целта е да се даде рамо на малките български производители и те да продават продуктите си при преференциални условия в хипермаркетите, а в недалечно бъдеще да им се гарантира и пробив на пазари в чужбина.Това заяви министърът на икономиката Асен Василев вчера. 

Още тази събота в Пловдив ще има изложение, на което български фирми ще представят продуктите си в присъствието на големи търговски вериги като “Лидл”, “Кауфланд”, “Метро”.  
“Ще се подпишат договори и даже малки производители, които не могат да осигурят количества, ще могат за 1-2 дни да влязат промоционално във веригите или в част от магазинната им мрежа. Ако се установи, че клиентите купуват стоките им, може да се премине към подписване на дългосрочни контракти”, разгърна идеята си Василев.

От “Лидл” и “Метро” вчера потвърдиха, че ще присъстват на представянето и ще преценят на място кои български стоки ще поканят на рафтовете си.
Кабинетът ще настоява търговските вериги да съдействат за реализирането на българските продукти не само у нас, но и в чужбина. “Камионите, които зареждат веригите със стока от чужбина, не трябва да си тръгват празни. Трябва да осигурим максимален достъп на българския продукт на външния пазар”, каза премиерът Марин Райков.

“Искаме търговските вериги да поемат ангажимент продукцията на нашите фирми да намира достъп и в супермаркетите им в Европа, обясни Василев.
Българските производители периодично се оплакват, че търговските вериги им извиват ръцете с неизгодни договори за доставка. Вчера съюз “Произведено в България” алармира, че едва между 7 и 9 на сто от хранителните стоки, които купуваме, са произведени у нас.

Според Мариана Кукушева от Федерацията на хлебопроизводителите при стъпването на търговските вериги у нас българските храни на щандовете им са били около 30%. Маркетингови изследвания обаче показват, че родните стоки в хипермаркетите са поне 25 на сто от всички артикули.
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http://www.monitor.bg/article?id=381343
Празните складове около София под 4%

Чужди компании на лов за модерни цехове 

Арендите остават стабилни

МОНИТОР

Повечето чужди фирми предпочитат модерни промишлени площи. 

ИВАН ПЕТРОВ    18.04.2013 

Наемите на офиси клас А са от 9 до 12 евро/кв. м. 

Чужди фирми активизираха търсенето на модерни цехове у нас през първото тримесечие, сочи анализ на Forton. 

Швейцарският производител на електрооборудване LEM, обяви намерението си да наеме 4500 кв. м в София. Извън столицата турската „Алтънмарка”, производител на какаов ликьор и какао на прах, купи фабриката за преработка на вълна ADF в Първомай. 

„Това са нови доказателства, че производствените компании виждат позитив от присъствието си в България”, каза Владимир Гюрджиев, мениджър в консултантската компания. 

Последните сделки са на фона на 

свитото предлагане на индустриални площи 

С 12 700 кв. м, изцяло построени за собствени нужди, софийският пазар отбелязва сезонно слабо тримесечие на строителство. Завършените площи бяха с 66% по-малко от завършените в последните три месеца на 2012 г. 

В резултат на това процентът на свободните площи се сви до 3.36% от наличните 739 600 кв. м в съвременни складови и промишлени сгради в региона на София. 

В същото време почти няма предлагане на нови проекти за продажба или под аренда. В периода януари - март наемите за качествени индустриални площи в София не се промениха в сравнение с края на 2012 г. 

Данните на Forton не показват влияние на политическата ситуация върху пазарите на бизнесимоти през първото тримесечие. 

„Тенденцията за изнасяне на работни места 

и производствени мощности към страната е в основата на добрите показатели за първото тримесечие и ще продължи да определя пазара до края на годината”, каза Сергей Койнов, шеф на Forton. 

„Компаниите планират ходовете си месеци преди да ги извършат, затова не сме изненадани от липсата на натиск върху пазара в резултат на едномесечната нестабилност”, добави той. 

„В момента сме в преходен период и е по-важно да се запази благоприятният бизнесклимат. България е стабилна финансово, затова не очаквам оттегляне на планирани инвестиции”, смята Койнов. 

.Аутсорсинг фирмите - най-активни наематели на офиси

Фирмите от секторите аутсорсинг на бизнеспроцеси и информационни технологии остават основни наематели на пазара на офис площи. Те са заели по около една четвърт от отдадените общо 14 100 кв. м през тримесечието. За периода сделките са по-малко, но за сравнително големи площи. Наемането на офиси от аутсорсинг компаниите увеличи заетостта на качествените сгради. 

От началото на годината до края на март завършените проекти, предназначени за отдаване под наем и продажба, бяха малко общо 19 300 кв. м, като повечето от ( 17 200 кв. м) са изградени за собствени нужди на инвеститора. Общо усвоените площи за тримесечието стигнаха 31 300 кв. м, с 23.2% повече от предходното. 

Преместването на наемателите от сгради с ниско качество е повишило заетостта на канторите от клас А и Б. Свободните офиси са намалели с 1,74% до 31,7% в сравнение с предходното тримесечие. В 10-те най-добри клас А офис проекта намалението е с 0,8 процентни пункта до 17,6%. 

Наемите за клас А офиси останаха непроменени и са в рамките на 9-12 евро за квадрат на месец. 

============================

http://www.mediapool.bg/турски-инвеститор-на-какао-смени-френски-за-вълна-в-първомай-news205339.html
Сделка за 10 млн. лв.

Турски инвеститор на какао смени френски за вълна в Първомай

Офиси и индустриални площи вече се строят само за собствени нужди

08:45 | 17.04.2013 | 1558 прочитания | Лили Границка 

Турският производител на какаов ликьор и какао на прах “Алтънмарка” (Altinmarka) е придобил фабриката за преработка на вълна на френската ADF в Първомай, съобщи консултантската компания за бизнес имоти “Фортън” (Forton). Според имотния регистър фабриката е придобита за 9.3 млн. лв.

 Това е най-голямата сделка на пазара на бизнес имоти през първите три месеца на годината, сочи анализът на компанията. В него са посочени и още две големи сделки, но те са за наемане на индустриални площи. Едната е на гръцката компания за производство на елементи за соларни системи Nobel Xilinakis. за наем на 22 500 кв.м на фабриката на италианската “Миролио” в Елин Пелин. Другата е на швейцарския производител на електрооборудване LEM за 4500 кв.м в София за производство.

 “Тази сделки са доказателство, че производствените компании виждат позитив от присъствието си в България”, коментира Владимир Гюрджиев, мениджър “Индустриални и логистични площи” във “Фортън”.

 Несигурната политическа обстановка у нас не се е отразила на пазара на бизнес имоти, който остава свит, сочи анализът на компанията. Нови офис сгради и индустриални имоти се строят само за собствени нужди.

 “Компаниите планират ходовете си месеци, преди да ги извършат, затова не сме изненадани от липсата на натиск върху пазара в резултат на едномесечната нестабилност”, коментира Сергей Койнов, изпълнителен директор на компанията. Според него е важно да се запази благоприятният бизнес климат, за да не се почувстват инвеститорите без почва под краката си и без ясна перспектива в средносрочен план.

 С дъх на какао

 Фабриката за преработка на вълна в Първомай беше изградена от френския инвеститор ADF върху общински терен от 20 дка през 2002 г. Компанията вложи в изграждането на предприятието 45 млн. евро. През 2008 г. българското предприятие на френската група затвори врати заради кризата в текстилния сектор в целия свят. Така складовете и производствената база бяха пуснати за продажба.
Пет години по-късно предприятието е придобито от производителя на какао – турската “Алтънмарка”. Компанията е световен лидер в производството на какаов ликьор и какао на прах, което доставя на над 200 фабрики в света, разположени в 40 държави. Компанията има силни позиции и на турския пазар, като към момента над половината от приходите й идват от него.
В България “Алтънмарка” влиза с дъщерната си компания “Алкао”, регистрирана в Пловдив в края на февруари. Дружеството е с предмет на дейност производство на какао и шоколадови изделия и внос на суровини. То е еднолична собственост на турския концерн и се представлява от Халит Синан Велиоглу.

 Липсата на индустриални площи държи цените високи

 Пазарът на индустриални имоти остава свит. Нови обекти се строят само за собствени нужди, което държи цените стабилни – средно около 3.5 евро/кв.м.

 През първите три месеца на годината на софийския пазар са били построени 12 700 кв.м индустриални площи изцяло построени за собствени нужди. Това е с 66% по-малко от завършените в последните три месеца на 2012 г., покачва анализът на “Фортън”.

 В резултат на това процентът на свободните площи се сви до 3.36% от наличните 739 600 кв.м в съвременни складови и промишлени сгради в региона на София.

 “Предлагане на нови проекти за продажба или под наем почти няма. Вместо това вече няколко тримесечия наблюдаваме сделки с качествени индустриални активи, чиито собственици спират дейността си и предпочитат да осребрят инвестицията си като продадат или отдадат земята и сградите”, коментира Владимир Гюрджиев.

 Очакванията на “Фортън” за второто тримесечие на годината за пазара на индустриални имоти са по-скоро позитивни, стига политическата перспектива да не се влоши след предстоящите парламентарни избори на 12 май.

 Аутосрсинг и информационни компании наемат офис

 Фирмите от секторите аутсорсинг на бизнес процеси и информационни технологии остават основни наематели на пазара на офис площи през първото тримесечие на годината. Те са заели по около една четвърт от отдадените общо 14 100 кв.м през първите три месеца, показва анализът на “Фортън”. Сделките за наемане на офиси са били по-малко на брой спрямо година по-рано, но за сравнително големи обеми офис площи, което е довело до по-голям оборот.

 “Наемането на офиси от аутсорсинг компаниите увеличи заетостта на качествените сгради в наложилите се локации на пазара и подобни компании вече по-трудно намират подходящи за бизнеса си площи в тях”, коментира Владислав Кайзеров, мениджър офис площи във “Фортън”. Според него за първи път се наблюдава при липсата на големи свободни офиси в традиционните проекти по бул.”Цариградско шосе” или в бизнес парка компаниите да се насочват към алтернативни местоположения. Макар в начален етап, тази тенденция е важна за собствениците на няколко големи проекта, останали настрана до момента заради своята локация, коментира Кайзеров.

 През първото тримесечие завършените проекти, предназначени за отдаване под наем и продажба са били 19 300 кв.м. От тях 17 200 кв.м са построени за собствени нужди. Общо усвоените площи за тримесечието са 31 300 кв.м, което е с 23.2% повече от предходното тримесечие.

 Преместването на наемателите от сгради с ниско качество е повишило заетостта в първокласните офис сградите. В десетте най-добри проекта свободните офис площи са 17.6%, а общо на пазара те са 31.7%.

 Въпреки високия процент незаети площи наемите остават без промяна. В широкия център и по основните столични булеварди, където са най-добрите нови проекти са между 9 и 12 евро/кв.м .
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Леки корекции“ на тъмно в разпределянето на европарите до 2020 г.

Неясни промени в договора за партньорство с ЕС, само програмата за бизнеса не е готова

09:11 | 16.04.2013 | 2336 прочитания | Лили Границка 

На 15 април България трябваше да изпрати първата чернова по договора за партньорство с Европейския съюз за следващия програмен период 2014 – 2020 г. Документът дава отговор за какво страната ни ще похарчи договорените от правителството на ГЕРБ над 15.2 млрд. евро безвъзмездна помощ от Европейския съюз.
Какво съдържа документът остава пълна мистерия. Служебният премиер Марин Райков съобщи, че ще има “леки корекции” на завещанието от ГЕРБ, но “генералната рамка” се запазва. Какви ще са дребните промени не беше обяснено.
В момента Европейският съюз все още няма одобрена финансова рамка за следващия програмен период 2014 – 2020 г., след като Европарламентът отхвърли предложението на Европейския съвет за бюджет от 960 млрд. евро заради орязването му спрямо настоящия програмен период с 36 млрд. евро. Това се случва за първи път в 56-годишната история на Европейския съюз.

От една страна това дава добър шанс на служебния кабинет да договори нещо отгоре над вече постигнатите от предшествениците му 15.2 млрд. евро. Премиерът Марин Райков вече намекна, че ще искаме повече средства от фонда за младежка безработица. От него за България бяха заделени скромните 75 млн. евро. Другата възможност е да получим пари от т.нар. специален фонд за подпомагане на бедните региони. България не получи нищо от този фонд, защото предпочете да вземе повече пари за инфраструктура. На практика т.нар. фонд special location беше създаден, за да се компенсират страните, чиито бюджети бяха орязани спрямо настоящия програмен период. Правителството на ГЕРБ е настоявало от този специален фонд за двата най-бедни региона в ЕС – Северозападна и Североизточна България, да получат 200 млн. евро, но ни е било отказано. Дали сега ще поискаме отново остава загадка.

По договора за партньорство има пълно информационно затъмнение, въпреки обещанието на служебния премиер Марин Райков за прозрачност. По думите му договорът трябва да бъде готов до 15 май и окончателно одобрен от България и ЕС до края на годината.

Преди дни лидерът на ДПС Лютви Местан заяви, че са “притеснени”, че служебният кабинет има намерение да финализира подписването на споразумение за партньорство между България и Европейския съюз, без да има “сериозно обществено обсъждане”. Местан уточни, че ДПС не са против служебният кабинет да работи по тази тема за да не се губи темпо, но “всичко трябва да е в стриктна координация с основните политически сили”, защото следващите две правителства ще изпълняват поетите ангажименти. “Няма как да сключим споразумение с ЕС, преди да сме наясно какви са приоритетите ни и какво ще развиваме”, каза Лютви Местан.

Разпределянето на парите
Все още няма яснота как ще бъдат разпределени 7-те милиарда лева за седемте оперативни програми. Обсъждат се различни финансови модели. Неофициално се твърди, че парите по инфраструктурните програми - “Транспорт”, “Околна среда” и “Региони в растеж”, няма да бъдат пипани и те ще могат да разчитат на същите средства както и през този програмен период – съответно 2 мрд., 1.8 млрд. и 1.6 млрд. евро.
Преразпределение се прави по останалите четири оперативни програми - “Иновации и Конкурентоспособност”, “Човешки ресурси” и новите “Наука и образование” и “Добро управление”, която обедини досегашните “Административен капацитет” и “Техническа помощ”.
Единият от обсъжданите варианти е от “Човешки ресурси” и “Конкурентоспособност” да се вземат по 200 – 250 млн. евро от сегашните им бюджети, които са съответно 1.2 млрд. и 1 млрд. евро. Тези средства ще бъдат насочени към новата “Наука и Образование”, която ще има бюджет от около 400 – 500 млн. евро. Най-малко средства – около 250 млн. евро, са планирани за “Добро управление”.
Проблемът е, че всяка програма иска повече пари от настоящия програмен период и към момента все още е трудно да се балансират интересите. Това зависи от политиките, на които ще се заложи през следващите 7 години.
Програмата за бизнеса пак на опашката
Към момента единствената програма, за която все още не е ясно как ще изглежда и какви са приоритетите й и дори няма чернова, е програмата за бизнеса - “Иновации и Конкурентоспособност”. Отличникът е “Региони в растеж”, която дори е наясно и как ще разпредели ресурса от 1.6 млрд. евро между шестте си приоритета. Това става ясно от публикуваните документи.
Най-много пари - около 2 млрд. евро, са предвидени за програма “Транспорт”. Те ще отидат за жп проекти по три направления. Едното е границата със Сърбия – София – Пловдив – Бургас. Другото - Видин – София – Радомир – Кулата и последното София – Русе. От магистралите приоритетно е изграждането на “Струма” през Креснеското дефиле, както и магистрала “Хемус”, която обаче при Велико Търново прави завой в посока Русе и не стига до Шумен. Останалите средства ще отидат за третия лъч на метрото в София от бул.”Ботевградско шосе” до жк.”Овча купел” и за ремонт на гари. Планирани са и пари за купуване на локомотиви и подвижен състав за БДЖ, както и за доставка на специализирани плавателни съдове
По оперативна програма “Околна среда” най-много пари ще отидат за изпълнението на ангажиментите ни в сектор “Води” - 70% от бюджета на програмата или около 1.3 млрд. евро. За разделното събиране на отпадъци са предвидени 18% от бюджета, а за опазване на биоразнобразието – 7%. Останалите 5% са техническата помощ.
Над половината от 1.6 млрд. евро по програма “Региони в растеж” (63%) ще отидат за устойчиво и интегрирано градско развитие в 67 общини. Средствата са за саниране на жилищни сгради, ремонт на паркове, спортни обекти, детски площадки, пешеходни зони, осветление, изграждане на училища, детски градини, ясли, нови автобуси за градския транспорт.
Новото е, че за ремонта на болници, социални домове за децата в риск, защитени жилища и ремонт на пътища няма да се иска този път съфинансиране. Предстои да се разбере дали Брюксел ще разреши това.
Намаляване на отпадналите от училище до 11%
Новата оперативна програма “Наука и образование за интелигентен растеж” се цели да намали преждевременно напусналите училище до 11% през 2020 г. Другата цел е ръст на висшистите на възраст между 30 и 34 г. до 36% през 2020 г.
Научните изследвания и технологичното развитие са първи приоритет на програмата. Залага се още на ученето през целия живот, стимули за образование в инженерни и природни науки, подкрепа на дистанционното и електронно обучение.
Освен това по програмата се планира да се финансира ремонтът и обзавеждането на училищата и детските градини в останалите 197 общини, които не попадат в програмата “Региони в растеж”.
При “Човешки ресурси”, която се очаква да бъде с по-малък бюджет от настоящия програмен период заради отпадането на образователните мерки, няма някакви иновативни схеми. Залага се на изпитаните заетост на младежите чрез осигуряване на стаж, както и програмите “Аз мога” и “Развитие”.
Програмата “Добро управление” обединява сегашните “Административен капацитет” и “Техническа помощ”. Бюджетът й е планиран да бъде около 250 – 300 млн. евро. Парите ще отидат за държавната администрация и съдебната власт, електронното управление и надграждането на информационната система за управление на евросредствата ИСУН 2020.
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http://money.bg/news/id_2088002972

„МВФ: Увеличавайте държавните инвестиции с еврофондовете" пише в. Капитал Дейли"
Не повече текущи, а капиталови разходи. Мерки за увеличаване на събираемостта на косвените данъци вместо вдигане на преките. Подобен тип фискална политика би имал най-благоприятно влияние върху икономиката на България в дългосрочен план.

Това са част от изводите на Международния валутен фонд (МВФ), описани в работен доклад за влиянието на фискалните мултипликатори, които показват каква добавена стойност създават различните видове държавни разходи. Или казано на по-разбираем език - как държавата трябва да харчи парите на данъкоплатците, така че това да донесе по-голям икономически растеж.

Организацията прави опит за първи път да остойности полезността на различни антикризисни мерки при евентуалното им прилагане в България. Една от констатациите на доклада е, че фискалните мерки имат много по-голямо влияние в периоди на криза, когато реалният брутен продукт е под своя потенциал.
Прочети още от в. „Капитал дейли"   www.capital.bg
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http://www.mediapool.bg/правителството-намали-очакваните-приходи-от-приватизация-с-20-млн-лв-news205373.html

Правителството намали очакваните приходи от приватизация с 20 млн. лв.

В бюджета трябва да влязат 140 млн. лв. от продажба на държавни активи, отпада фондовата борса

17:32 | 17.04.2013 | 372 прочитания | Лили Границка 

Служебният кабинет намали прогнозата за тазгодишните приходи от приватизация на държавни активи на 140 млн. лв. Министерският съвет одобри още 4.2 млн. лв. да отидат за обслужването на приватизационния процес през тази година, съобщи правителствената информационна служба.

 В плана на Агенцията за приватизация и следприватизационен контрол (АПСК) бяха заложени 160.3 млн. лв. Основната част от тях трябваше да дойдат от продажбата на АДИС, “Военно издателство”, ВМЗ-Сопот и “Българска фондова борса”. Продажбата на държавния дял в борсата беше спряна от бившия финансов министър Симеон Дянков дни преди да встъпи в длъжност служебния кабинет. Мотивите бяха проточилата се прекалено дълго процедура и “променената инвестиционна обстановка в страната”.

 Извън тези сделки до лятото се очаква да бъде финализирана продажбата на “БДЖ Товарни превози”. Минималната цена за дружеството е 100 млн. лв., а служебният транспортен министър Кристиан Кръстев вече обяви, че то няма да се продаде на всяка цена, макар парите да са спешно нужни на компанията-майка - “Холдинг БДЖ“, за покриване на просрочени и изискуеми кредити, по някои от които има наложени и запори.

 Извън тези продажби АПСК ще работи още по приватизацията на ВМТ “Орбита”и “Аудиовидео Орфей”, които наскоро бяха извадени от списъка със забранени за продажба държавни предприятия.

 Агенцията предвижда да реализира общо 30 продажби на дялове или акции собственост на държавата в търговски дружества или на обособени части от имуществото им.

Освен това се залага и на сделки за държавни имоти с оценка над 10 000 лв. Към края на миналата година с открити процедури за приватизация са 48 имота частна държавна собственост, като общо за 78 имота се осъществяват различни действия по подготовката им за продажба, е посочено в плана за работа на АПСК.

 Очакваните парични постъпления от следприватизационен контрол за тази година са 6 млн. лв.

 Слаб инвеститорски интерес, влияние на световната финансова и икономическа криза, влошаване на финансовото състояние на някои търговски дружества и липсата на съдействие и сътрудничество между институциите могат да бъдат причина да не бъдат изпълнени поставените цели, е посочено в плана на АПСК.

================================
http://www.segabg.com/article.php?id=645634

Под 10% от стоките в големите вериги били български

Ивет Миткова

Едва между 7 и 9% от хранителните стоки в големите търговски вериги са произведени в България. Това обявиха вчера от Съюз "Произведено в България" и допълниха, че търговските практики, които големите вериги прилагат към българските производители, са довели до масови фалити на предприятия, особено в хранително-вкусовата промишленост. Според съюза от загубените 400 хил. работни места по време на последното управление 290 хил. са в български производствени предприятия.
Договорите между големите търговски вериги у нас и доставчиците не са се променили, въпреки че Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) препоръча на веригите да въведат облекчения в контрактите си с българските производители, за да бъдат създадени условия за пазарна конкуренция, казаха още от съюза. Това стана още на 19 юли м.г. От съюза смятат за несериозно, че КЗК тръгна едва от миналата седмица да проверява дали са изпълнени предписанията
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Дянков: Икономите водят до по-бърз растеж

18.04.2013 09:18 (последна актуализация 18.04.2013 09:26) 

Европа се нуждае от умен дебат за мерките за икономии, коментира бившият  финансов министър Симеон Дянков пред Wall Street Journal.

Мерките за икономии са обвинявани за всички беди в Европа – някои казват: "да можехме да отпуснем малко колана, всички биха били по-богати". Това се повтаря от президентите Франсоа Оланд и Барак Обама, от бюрократите в МВФ и Брюксел и от стачкуващите работници в Европа. Повече пари, казват те, означават по-висок растеж и по-добри изгледи за работа.

Но данните сочат точно обратното. Икономиките на ЕС, които постигнаха най-висок растеж в последните три години – Германия, Латвия, Литва, Полша и Швеция, всички те приемат мерките за икономии сериозно. Прогнозите на Европейската комисия за икономическия растеж показват подобна тенденция. Петте най-бързо растящи икономики в Европа е прогнозирано да бъдат България, Естония, Латвия, Литва и Румъния – всички те фискални ястреби, обявява Дянков.

През 2009 г. бюджетният дефицит на България беше 4.4% от БВП, над маастрихтския лимит от 3%. След съкращения на държавните разходи и пенсионна реформа, която повиши задължителната възраст за пенсиониране с две години, бюджетният дефицит беше сведен до под 1% миналата година. Българската икономика е една от едва четирите в Европа, регистрирала 12 поредни тримесечия на положителен растеж.

Мерките за икономии просто означават, че правителствата харчат това, което печелят или близо до това. Хората са съгласни с този принцип, когато се отнася за бюджета на домакинствата.

Неотдавнашно социологическо изследване в България установи, че само 17% от анкетираните искат семейството им да живее с дългове по време на кризата. Но когато същият въпрос бъде зададен за страната, 58% искат по-отпуснат бюджет. Някой друг трябва да плаща сметките на правителството. Много аналитици казват, че правителството на премиера Бойко Борисов, в което бях вицепремиер и финансов министър, е паднало миналия месец заради мерките за икономии. Но истинската причина е, че не успяхме да реформираме сектори като енергетиката и здравеопазването и да наложим мерки за икономии и в тях, убеден е Дянков.

Стачките, които доведоха до оставката на правителството, започнаха през февруари заради по-високите цени на тока. Те станаха необходими заради повишаващата се неефективност на енергийния сектор. Производители на ток при високи разходи постоянно се присъединяваха към енергийната мрежа и държавната компания беше принудена да покрива произтеклите от това загуби. Изборът беше между увеличаване на цената, за да се спаси енергийната компания от банкрут, и дълго отлагана реформа. Регулаторът избра първото.

Здравеопазването е друг нереформиран сектор. Няколко последователни правителство се огънаха под натиска от фармацевтични компании, медицински асоциации и профсъюзи за увеличаване на държавните разходи за здравеопазване. Но представата за качеството на услугата се влоши, удивителните 93% от българите казват, че здравните услуги са неадекватни. Всеки опит за реформа по време на нашето правителство беше посрещан с призиви за оставка на министъра на здравеопазването. Четирима министри дойдоха и си отидоха, а мисията не беше изпълнена, счита Дянков.

Европа се нуждае от мерките за икономии. Освен това големите държавни разходи откриват повече възможности за корупция – друга причина за стачки в страни като Чехия, Словения и Испания. Търпението се изчерпва. Не само че има по-малко пари, но и държавните служители злоупотребяват с тях за своя изгода.

Европа също така се нуждае от откровена дискусия за конкурентноспособността. Основната слабост на континента е, че много страни произвеждат и изнасят прекалено малко и на прекалено висока цена. Това се вижда в данните за външната търговия. През 2012 г. Франция е регистрирала дефицит по текущата сметка от 82 милиарда евро, Испания – от 32 милиарда евро, Гърция – от 20 милиарда евро, Португалия – от 11 милиарда евро и Кипър – от 4.3 милиарда евро.

Някои обвиняват еврото. Обяснението, според Дянков обаче е друго – страните от Южна Европа приеха единната валута при надценен курс и в резултат на това техните перспективи за ръководен от износа растеж бяха минимални. За разлика от тях Германия обезцени валутата си при влизането си и следователно продължи да увеличава производителността си, отчасти благодарение на реформирането на пазара на труда от Герхард Шрьодер. В резултат на това търговският й излишък е близо 200 милиарда евро.

По данни на Световната банка в Атина са необходими 11 процедури и 9000 евро за отваряне на малък бизнес. В Ларнака, Кипър, са необходими 735 дни и 43 процедури за разрешаване на обикновен търговски спор. А в Париж са необходими 59 дни и посещения на осем различни офиса за регистриране на малък имот. По-евтино и по-бързо е да се направи всичко това в Берлин. И много по-евтино и по-бързо – в Ню Йорк, Сингапур, Торонто и Сидни.

Да предположим, че страните от еврозоната, които се възползваха от различни спасителни програми, в крайна сметка успеят да балансират бюджетите си. Да предположим, че ще са им необходими само още няколко години. И да предположим, че те го направят, като съкратят ненужните разходи и увеличат приходите. Дали това ще е достатъчно? Едва ли. Дотогава безработицата ще бъде над 25%, колкото е вече в Гърция и Испания. Народното недоволство ще е свалило или уплашило още едно-две правителства, прогнозира Дянков.

Следователно Европа отчаяно се нуждае от план за икономически растеж, за да задвижи икономиката. На много срещи на Екофин в последните четири години аз поставих въпроса за растежа в съгласие с колегите ми от Полша, Швеция и Великобритания. Но той така и не се озова в центъра на вниманието. Винаги имаше прекалено много спешни спасителни планове за обсъждане. Прекомерно внимание се отделяше на фискалните пактове, данъчната хармонизация и банковия надзор като следващото голямо нещо, смята бившият финансов министър.
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http://www.mediapool.bg/дянков-борисов-падна-не-заради-икономиите-а-защото-не-направи-реформи-news205394.html
Дянков: Борисов падна не заради икономиите, а защото не направи реформи

08:37 | 18.04.2013 | 
Бившият вицепремиер и финансов министър Симеон Дянков пише в статия в американския вестник "Уолстрийт джърнъл", че правителството на Бойко Борисов е паднало не заради мерките за икономии, а заради това, че не са успели да реформират сектори като енергетиката и здравеопазването и да наложат и там икономии.

Симеон Дянков пише още, че мерките за икономии са обвинявани за всички беди на Европа едва ли не от всички и отбелязва че "доказателствата сочат точно обратното". Той се мотивира с икономиките, които регистрират най-висок растеж през последните три години, като подчертава, че всички те приемат мерките за икономии сериозно.

Според Дянков Европа се нуждае от по-умен дебат за мерките за икономии.

"Икономиките от ЕС, които регистрират най-висок растеж през последните три години - Германия, Латвия, Литва, Полша и Швеция - всички те приемат мерките за икономии сериозно. Прогнозите на ЕК от зимата на 2013 г. показват сходна тенденция. Петте най-бързо растящи икономики в Европа е прогнозирано да бъдат България, Естония, Латвия, Литва и Румъния - всички те фискални ястреби", посочва Дянков.

Според него Европа се нуждае и от откровена дискусия за конкурентоспособността.

"Най-голямата слабост на континента е, че много страни произвеждат и изнасят прекалено малко и на прекалено висока цена", посочва Дянков
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Ресорният министър поиска

Държавните енергийни фирми да ревизират исканото поскъпване на тока

Все пак ДКЕВР допуска “незначително“ увеличение заради парниковите квоти

18:24 | 17.04.2013 | 491 прочитания 

Министърът на икономиката, енергетиката и туризма Асен Василев заяви в сряда, че очаква от държавните енергийни фирми да ревизират внесените в регулатора заявления за повишаване на цените на електроенергията от 1 юли. Ден по-рано стана ясно, че “Националната електрическа компания“ (НЕК) “Електроенергийният системен оператор“ и ТЕЦ “Марица Изток 2“ искат най-солидните повишения на цените в електроенергетиката.

НЕК например предлага да се повиши почти три пъти зелената добавка за купувания от възобновяеми източници ток в крайната цена за потребителите, като производителите на вятърна и слънчева енергия отрекоха това поскъпване да е по тяхно предложение. НЕК и ЕСО поискаха също така с 45 и 56 на сто вдигане на кафявата добавка от тока на топлофикациите и невъзстановяемите разходи по дългосрочните договори, както с 28 и 62 на сто увеличение на таксите им за достъп и пренос на енергия по мрежата си. Ръст от 13-15 на сто на същите такси предлагат и ЧЕЗ, ЕВН и “Енерго-Про“ за ползване на електроразпределителните им мрежи.

 Това, което НЕК и ЕСО са подали като заявка към Държавната комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР), трябва да бъде ревизирано и то ще бъде ревизирано, защото там не са отчетени възможностите за промяна в микса и допълнителните резерви, които съществуват в системата, коментира пред журналисти в Министерския съвет Василев. Той съобщи, че се извършва допълнителен анализ и изрази надежда по-късно в сряда да бъде направен първи преглед на всички числа отново, за да може те да станат реалистични.

 Председателят на ДКЕВР Евгения Харитонова пък каза пред бТВ, че се работи много усилено за запазване на цената на тока, но все пак може да има незначително увеличение заради необходимостта от 1 юли въглищните централи да купуват права за замърсяване на въздуха – т.нар. въглеродни емисии. Тя обаче обясни, че разчетите на ТЕЦ-овете за купуване на парникови квоти са правени при по-високи от сегашните им цени и там също има ресурс за орязване.

 “Разчетите, които съответните централи са правили, са някъде от порядъка на 6-7 евро на тон емисия, а цените вече са паднали до 2.64 евро на тон. Ясно е – пада цената от това, което са поискали”, каза Харитонова.
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Покривите на блоковете стават “слънчеви” с европари след 2014 г.

Включват се ВЕИ в санирането, безвъзмездната помощ се вдига на 80%

15:31 | 15.04.2013 | 2476 прочитания | Лили Границка 

След като с пари по селските райони през този програмен период бяха финансирани проекти за използване на възобновяемите енергийни източници (ВЕИ) за над 100 млн. лв., през следващите седем години и покривите на жилищните блокове ще станат “слънчеви”. Това предвижда новата оперативна програма “Региони в растеж” за периода 2014 – 2020 г.
Поставянето на фотоволтаици, които да произвеждат ток, е залегнало в схемата за обновление на жилищните сгради, сочи проектът на програмата, с който Mediapool разполага. Това не е възможно в този програмен период, приключващ в края на годината.
Финансирането на схемата е вдигнато десетократно от сегашните 64 млн. лв. на 640 млн. лв. за периода 2014 – 2020 г. С тях обаче ще се финансира санирането на жилищни блокове в 67 градове, както и на държавни и общински сгради. В момента парите са само за блокове в 36 града.
Освен това безвъзмездната помощ по проекта се вдига на 80%. Така собствениците на жилища ще трябва да извадят само 20% собствени средства, предвижда още програмата “Региони в растеж”.
През този програмен период първоначално беше планирано безвъзмездната помощ да бъде половината от сумата, но след идването на служебния кабинет на власт субсидията беше вдигната на 75%. Освен това държавата поема изцяло финансирането на апартаментите на социално слабите, по думите на вицепремиера и министър на регионалното развитие Екатерина Захариева. Причината е, че във всеки един блок има поне по един или двама собственици, които не могат да осигурят парите.
Към момента са подадени около 180 заявления за саниране на жилищни сгради в 30 града. От тях 102 са одобрени за подкрепа, сочат данните на Министерството на регионалното развитие. Това са предимно малки блокове, в които има между 10 и 20 апартамента. Одобрените за саниране сгради с над 30 жилища са само пет засега. Предварителните разчети на Министерството на регионалното развитие показват, че предвидените около 50 млн. лв. през този програмен период ще стигнат за обновяване на около 180 сгради с около 320 хил. кв.м разгърната застроена площ.
Мащабна реклама за новите моменти за обновление на домовете започва от вторник пред Народния театър “Иван Вазов” в София, казаха Министерството на регионалното развитие.
Това е вторият етап от информационната кампания за обновяване на жилищните сгради с европейски средства през този програмен период. Първият етап се проведе от 17 септември до 3 ноември 2011 г. За тази година е планирано да има две рекламни сесии – през пролетта и есента.
Освен София информационна кампания ще има в още 35 града, които са включени в проекта.
През пролетната сесия на кампанията е планирано да има и срещи с домоуправителите.
Информационната кампания се осъществява от “Маг Адвартайзинг” на Красен Кралев и струва 650 хил. лв. с ДДС за 32 месеца.
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Още по-ниски лихви по депозити и през март

Последна редакция: 17.04.2013, 15:10

Отминалият месец март беше изпъстрен от множество корекции по различни продукти. Традиционно банките бяха активни предимно при срочните депозити, чиито лихви продължиха да бъдат понижавани. Десет бяха банките, които коригираха своите депозити, като само една от тях измени на установената тенденция и малко повиши лихвите. Останалите банки подкрепиха посоката на движение на лихвите по депозити и през март те предприеха понижения в диапазона 0.20 - 0.50 процентни пункта, показва сочи месечният обзор на МОИТЕ ПАРИ.

Март се оказа месецът с най-голяма активност на банките по отношение коригиране на условия по потребителски кредити. Повече от година тези продукти стояха встрани от фокуса на банките, но през изминалия месец това значително беше променено. Редица условия по продукти бяха подобрени, нови кредити бяха пуснати на пазара. Удължаването на сроковете на валидност на някои промоции също беше част от активността на банките.

Активността при жилищните кредити не беше особено висока и месецът ще запомним предимно с удължаване на промоции. Разбира се имаше и новости, но те се ограничиха в старта на една кампания и подобряване на условията при други две банки.
Срочни депозити

Изминалият месец март ще запомним с висока активност в промяна на банкови продукти. При срочните депозити цели 10 на брой се оказаха банките, предприели корекции. Посоката на промяна и този път беше понижение на предлаганите лихви, с малки изключения.

Societe Generale Експресбанк промени лихвите по част от срочните си депозити в първия ден от месец март. С по-ниски лихви продължиха да се предлагат депозитите SG Гарант и Рента. Влошаване в условията имаше само за някои от предлаганите срочности на депозитите, като понижението на лихвите беше с около 0,10 - 0,20 п.п.

ТИ БИ АЙ Банк коригира лихвите си по депозит Привилегия от 06.03.2013 г. Корекции претърпяха 12-месечните промоционални депозити, като този в лева продължи да се предлага с 0,75 п.п. по-ниски лихви. При евровия пък понижението беше с 1,25 п.п.
Райфайзенбанк коригира лихвите по срочните си депозити в началото на месец. Промоционалните срочни депозити в лева и евро продължиха да се предлагат с 0,10-0,20 п.п. по-ниски лихви.

Банка Пиреос България също се оказа с нови лихви от 01.03.2013 г. Банката коригира в посока намаление следните депозити: Пиреос Стандарт, Пиреос Златен, Стандартен Депозит 30+, Златен Депозит 30+, Спринт, Аз избирам, промоционален 4-месечен депозит, 18 и 24-месечен депозит. При тези предложения понижението в лихвите беше в границите между 0,20 и 0,50 п.п.

СИБанк направи леки корекции по Атрактивен срочен депозит от 04.03.2013 г. В лева лихвата се понижи с около 0,50 п.п. Аналогични бяха и корекциите по депозита в щатски долари. Депозит Екстра също се оказа с по-ниски лихви. В лева и щатски долари понижението беше с около 0,20 - 0,30 п.п.

ПроКредит банк промени лихвите по срочни депозити от 15.03.2013 г. Трезорът влоши офертите си по стандартните срочни депозити и гъвкавия ПроВлог. Пониженията бяха различни за различните срочности, като започваха от 0,10 п.п. и достигаха до 0,75 п.п. Най-сериозно понижение имаше в лихвите по 12, 24 и 36-месечните депозити.

ПИБ коригира лихвите по срочни депозити от 20.03.2013 г. В резултат на това по-голямата част от срочните депозити на банката бяха с намалени лихви. Корекции имаше при следните депозити: Стандартен срочен депозит, Рекорд, Малечко Палечко, 6 х 6, Пенсия, Заплата, 12 -месечен свободен депозит и 6-месечен промоционален депозит в евро. Лихвите се понижиха средно с около 0,20 и 0,50 п.п. В същото време банката преустанови предлагането на 3-месечния промоционален депозит в евро.

Пощенска банка се оказа с нов Лихвен бюлетин от 20.03.2013 г. В резултат на това банката влоши условията по стандартните срочни депозити, депозит „Рента", 12-месечния Активни пари, Авансова лихва и Депозит 2х3. Пониженията по тези депозити бяха в порядъка на 0,20 и 0,50 п.п. Трезорът преустанови предлагането на Депозит 1х3.

Единствената банка, която подобри част от офертите си по депозити през месец март беше МКБ Юнионбанк. На 26.03.2013 г. трезора стартира тримесечна промоционална кампания, по време на която лихвите по значителна част от депозитите се увеличиха средно с 0.75%. В обхвата на кампанията влизат стандартните срочни депозити със срок от 3 и 6 месеца в лева, евро и щатски долари. Като допълнителен бонус до края на юни банката ще начислява промоционална надбавка в размер на 0.8% върху новооткритите три и шест месечни стандартни депозити за физически лица. Промоционалните условия са валидни до 30.06.2013 г.

УниКредит Булбанк влоши условията по някои от срочните депозити от 27.03.2013 г. С по-ниски лихви подължиха да се предлагат левовите стандартни срочни депозити за срок от 12 и 24 месеца и депозит „Рокада" отново в лева. Понижението при тези депозити беше между 0,40 и 0,50 п.п. Банката преустанови предлагането на промоционалния депозит „Рокада" и „Под ръка" в лева и удължи промоцията по тези два депозита до 31.05.2013 г.

Потребителските кредити

При потребителските кредити активността се оказа също висока. Седем на брой се оказаха трезорите, коригирали условията по потребителски кредити. Банките, предприели корекции през изминалия март подобриха условията си по тези кредити с малки изключения. Болшинството от тези промените бяха свързани със стартиране на нови промоции или удължаване на вече съществуващи такива.

Друга особеност, наблюдавана през изминалия месец е, че банките бяха по-активни да подобряват условията по потребителските си кредити без поръчители, отколкото тези с поръчители.

ПИБ коригираха лихвите на стандартните потребителски кредити, кредит „Професионалист" за клиенти, осигуряващи се на максималния осигурителен праг за страната и студентските кредити. Това се случи в първата седмица на месец март, като причина за промените беше промяна размера на надбавката над БЛП. В резултат на това банката подобри условията по потребителските си заеми, като на места кредитите започнаха да се предлагат с до 3,90 п.п. по-ниски лихви. Трезорът преустанови предлагането на кредитите в лева и евро с поръчители и кредит „Професионалист" с поръчители в лева и евро.

Банка Пиреос България започна промоция по потребителския кредит „Фактор" и стартира ново предложения за клиенти с максимален осигурителен доход. Това се случи на 05.03.2013 г. Промоцията по кредит „Фактор" е валидна при превод на работна заплата и ползване на Пиреос пакет заплата. Лихвеният процент е фиксиран и е в размер на 9,45%. Промоцията на банката е валидна до 05.07.2013 г.

Тексимбанк стартира промоционална кампания по потребителските кредити от 25.03.2013 г. Банката премахна таксата за разглеждане на документи в размер на 10 лв. Промоцията е валидна за искания, подадени в периода от 25.03.2013 г. до 30.06.2013 г.

Инвестбанк започна предлагане на нов потребителски кредит за физически лица. Кредита се предлага в лева и евро, като лихвите по кредити с превод на РЗ и за двете валути е 12,5% (за кредити със срок до 4 години) и 13,5% (за кредити над 4 год.) Без превод на РЗ лихвите са малко по-високи: 13% до 4 години и 14% след този срок. Предимство на кредитите е, че лихвата е фиксирана и няма такса за управление на кредита.

ОББ подобри условията по стандартния си потребителски кредит. С 1,3% пада лихвеният процент за стандартен потребителски креди, считано от 01.03.2013 г. Така, вместо досегашните 16,25% (базов лихвен процент 7% + надбавка 9.25%) клиентите на ОББ ще могат да разчитат на лихвен процент в размер на 14.95% (базов лихвен процент 7% + надбавка 7.95%), при кандидатстване за нов кредит.

Alpha bank удължи промоцията на потребителския кредит в лева с и без превод на РЗ и потребителски кредит Всичко в 1. Промоцията по стандартните потребителски кредити претърпя някои изменения.Таксата за разглеждане на документи стана от 15 на 20 лв., но запази двойно по-нисък размер, спрямо стандартната от 40 лв. Таксата за усвояване също беше леко завишена от 1,25% на 2,00% от размера на кредита. При кредит Всичко в 1 изменения нямаше. Промоционалните условия са валидни до 30.06.2013 г.

ДСК Банк промени лихвите по потребителските си кредити в сила от 25.03.2013 г. Банката удължи срока на промоцията по кредитите в евро, като стартира нова промоция, с която подобри с 1,50 п.п. заемите в лева. Изискване за ползване на промоционалните условия е клиента да осигури превод на работна заплата или пенсия. Условията са валидни за подадени искания до 28.06.2013 г.

Жилищни и ипотечни кредити

През първия пролетен месец на годината банката показа умерена активност. Седем бяха трезорите, които предприеха каквито и да е стъпки по своите продукти през март. Четири от тях коригираха своите предложения в посока подобряването им.

Още в първия ден от месеца Райфайзенбанк обяви, че до средата на месец юни ще предлага своите кредити, без да изисква такса за разглеждане на документите.
Пощенска банка също стартира кампания. Промоционалната кампания е по Жилищен кредит с опция ФЛЕКСИ, валидна до 31.05.2013г. Параметри на промоцията:
• Без такса кандидатстване за кредит;
• Без Такса за предсрочно погасяване със собствени средства след третата година от срока на кредита, 3% за първите три години
• 2 процента по-ниска лихва за първата година
Също така от банката допълниха, че актуалните в момента условия по кредит Активен Дом, ще продължат да са такива до 11.06.2013 г.

Следващата банка с подобрени параметри по кредити беше Societe Generale Експресбанк. Новото от банката през месец март беше намаление на лихвените нива по всички кредити с 10 б.п. за кредити със срок до 20 г. и с 25 б.п. за тези над 20 г.
Положителна корекция претърпяха и офертите на Общинска банка. Застрахователната премия по застраховка „Имот" беше понижена до ниво от 0.12852% (0.20% стар размер).

С това новостите от банките за месец март приключиха. Още 3 банки показаха активност, но тя се ограничи до удължаване на изтичащи промоции. Настоящите условия по продукт Перфекто на Алфабанк ще бъдат актуални до 30.04. До края на месец юни пък ще бъдат актуални условията по продукти на Банка ДСК. С най-дълъг период на удължаване са актуалните условия по жилищни кредити на Токуда банк. Те ще продължат да са валидни до 30.09.2013 г.

====================================================

http://money.bg/news/id_2088002972

„Нов руски телеком в България" извежда на първа страница в. „Капитал дейли"
Проект за нов тип телекомуникационен оператор, големи амбиции, непозната на българския пазар технология, Красимир Стойчев продавач, а един руснак - купувач. Сюжетът не е от 1997 г., компанията не е "Мобилтел", а руснакът не е Майкъл Чорни. Въпреки многото прилики събитието е от сряда, а обектът на сделката - "Макс телеком". Създаденият от българския предприемач оператор, който се опитваше да пробие до някаква позиция на телеком пазара чрез услуги през WiMAX мрежа, вече е собственост на "базирания в Лондон частен инвеститор" Даниел Купсин, съобщиха от "Макс телеком". Сделката е за 100% от компанията, а според Търговския регистър цената е 14 млн. евро.
Очаквана промяна

"Макс телеком" беше създадена от Красимир Стойчев през 2007 г. с идеята да развива и предоставя услуги чрез WiMAX - вид технология за пренос на глас и данни, която се смята за един от вариантите за т.нар. четвърто поколение мобилни комуникации. И към момента по официални данни от дружеството мрежата му има покритие на 70% от населението, предлагайки пълен пакет мобилни интернет услуги. За целта по думите на Стойчев вече направената инвестиция е над 30 млн. евро. С времето обаче се оказа, че както в български, така и в международен план този мобилен стандарт едва ли ще се наложи.
Прочети още от в. „Капитал дейли"    www.capital.bg
===================================

http://www.darikfinance.bg/novini/92767/Moody%27s+%F1%EB%EE%E6%E8+%F0%E5%E9%F2%E8%ED%E3%E0+%ED%E0+%CA%D2%C1+%E2+%ED%E5%E3%E0%F2%E8%E2%ED%E0+%EF%E5%F0%F1%EF%E5%EA%F2%E8%E2%E0

Moody's сложи рейтинга на КТБ в негативна перспектива

DarikFinance.bg, 18.04.2013 08:55 (последна актуализация 18.04.2013 09:17) 

Рейтинговата агенция Moody's понижи перспективата на оценката си за КТБ до негативна. Тоест се подготвя понижение на рейтинга на банката. От агенцията аргументират решението си с рисковете от увеличението на дела на банката на кредитния пазар, съчетано с по-ниски капиталови буфери от тези на основните конкуренти и намаляваща доходност на активите. Агенцията потвърди рейтинга на Корпоративна търговска банка, който е Ba3.

 През миналата година банката увеличи пазарния си дял и стана петата по големина в България.

 В анализа на Moody's се подчертава, че кредитният портфейл на КТБ е нараснал с 39% за периода 2010-2012 г., спрямо ръст от 3% на банковата система за периода.

 Качество кредитният портфейл на банката в момента е добро, но той е изложен на последствията от неблагоприятните макроикономически условия в България.

 Като резултат на бързата кредитна експанзия има известно влошаване на капиталовите показатели на КТБ, като първичният капитал е намалял до 8.9% към края на миналата година, а обща капиталова адекватност е достигнала 12.1% или точно над регулаторния минимум в България от 12%. В същото време средното ниво на капиталова адекватност в банковата система на страната е било 15.2%.

 Според Moody's, въпреки плановете на банката да увеличи капитала си през второто тримесечие на 2013 г., нивото на капиталова адекватност ще остане под средното за България.

Възвращаемостта на активите на КТБ през 2012 г. е била 1.2%, спрямо 3.1% през 2010 г. Намалението е резултат, от свиването на лихвените маржове, но и от по-високите разходи за финансиране. Междувременно провизиите срещу загуби по кредити са нараснали до 28.2 млн. лв. през 2012 г. спрямо 8.8 млн. лв. за 2011 г.

 Тези предизвикателства, според Moody's, ще се запазят пред банката, като високите провизии ще се отразят негативно на нейната норма на печалба. 
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Шефът на германската централна банка: Кризата може да продължи десетилетие

18.04.2013 09:26 (последна актуализация 18.04.2013 10:02) 

Финансовата криза в еврозоната може да продължи 10 години, предупреждава Йенс Вайдман, президент на централната банка на Германия.

"Излизането от кризата и преодоляването на последствията от нея са най-важните проблеми на десетилетието. Спокойствието, което сега се наблюдава на пазарите, може да се окаже илюзорно, ако не се предприемат мерки с дългосрочен план на национално и на общоевропейско ниво", коментира президентът на Bundesbank, цитиран от БГНЕС.

Според него трябва да се разшири помощта за малкия бизнес в средиземноморските страни в еврозоната. Вайдман подкрепя кипърската стабилизационна програма.

"Кипърският случай показа, че могат да се закриват банки. Принципно погледнато, това е новост и при това добра. Не може банките да бъдат постоянно спасявани за сметка на данъкоплатците".

"Мерките, приложени по отношение на Кипър, включително "подстригването" на банковите депозити, в никакъв случай не се явяват еталон за в бъдеще. Обаче мисля, че създаденият механизъм е справедлив - този, който държи парите си в банка, вместо да инвестира средствата, трябва да плати за решенията си", смята немският финансист.

"Европейската централна банка по принцип има възможност да понижи основната лихва, отчитайки инфлацията и общата икономическа ситуация. Но подобна стъпка няма да доведе до кардинална промяна на икономическата ситуация в eврозоната. По-удачно ще е правителствата да действат по-активно в намирането на път за увеличаване темповете на икономическия ръст".

-==================================================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1925087

Поне €6 милиарда държат българи в офшорни зони

17.04.2013 14:15; 24 Часа; 3504; 3; 

Централата на НАП в София. Данъчните са готови да проверят българите, чийто имена ще се появят в Офшорлийкс. СНИМКА: ДЕСИ КУЛЕЛИЕВА

Данни за поне 6 млрд. евро, които българи държат в офшорни зони, и 120 имена, но на фирми, свързани с България, може да се появят от т.нар. “Офшорлийкс”, прогнозираха пред “24 часа” експерти, запознати с данъчните практики у нас.

Поне засега не се очаква да се появят имена на физически лица, макар че румънски представители на Международния консорциум на разследващите журналисти, от които тръгнаха разкрития за наличие на имена на български фирми и граждани в разследването за офшорните сметки, вече съобщиха, че в списъка има десетки. Предни дни пък шефът на НАП Красимир Стефанов, който е в неплатен отпуск, тъй като е кандидат за депутат, заяви в интервю пред “24 часа”, че НАП следи "Офшорлийкс" и е готова да провери всяко от осветените имена.

Данъчните и ДАНС били инструктирани да следят за оживени парични трансфери, тъй като се смята, че може собственици на сметки в офшорни зони да се опитат да преместят парите от тях, преди да бъдат обявени имената от списъка.

Опасенията на приходната администрация са, че до имената на истинските собственици на офшорните компании с бизнес в България трудно щяло да се стигне. Можело да се окаже, че редица фирми ще са препродадени, фалирали, закрити. Адресите им пък вероятно щели да са пощенски кутии или адвокатски кантори, които не са задължени да разкриват тайната на клиентите си, ако срещу тях няма заведено съдебно дело.

Освен това няма и механизъм, по който държавата да получи официална информация от офшорните зони за имената на собствениците на компаниите и за банковите им сметки. Има европейска директива за спестяванията, която освен ЕС обхваща и офшорни зони като Аруба, Ангила и Монтсерат, Каймановите острови, Гърнси, остров Ман, Джърси, Холандски Антили, Британски Вирджински острови и островите Търкс и Кайкос. Швейцария, Сан Марино, Монако, Андора и Лихтенщайн са заявили, че също ще я спазват. Директивата обаче е за данни за доходите от лихви по влогове, за да могат те да бъдат облагани. Но не посочва точните суми в банковите сметки или пък собствениците им.

За да може да се получи такава информация, е небходима спогодба между България и съответната офшорна зона за обмен на данни. По информация на НАП преговори за такиви спогодби тепърва щели да започнат със Сейшелските острови, Гърнси, Джърси и остров Ман. Ако се стигне до подписване, тогава българските данъчни власти ще могат да искат данни за банковите сметки и собствеността на конкретни лица.

Дори това да се случи, експертите прогнозират, че проверката ще се проточи с години и едва ли ще има резултат.

Разследването само на една фирма щяло да отнеме поне 2 г.

И това при положение, че съответните данни бъдат предоставени на българските данъчни. Защото подписването на спогодба не означава, че те ще пристигнат автоматично. Възможно е съответната офшорна зона да ги бави или изобщо да не ги даде.

Кипър е предпочитан от българския бизнес, като над 2/3 от офшорните акционери в български фирми са регистирани там, писа в последния си брой в. “Банкер”. Той публикува списък на собственици в български фирми, регистрирани в офшорки. В него влизат над 6000 физически и юридически лица. Други предпочитани дестинации са Панама, Сейшелските острови, Белиз и Британските Вирджински острови.

Данните на БНБ, откакто централната банка следи чуждите инвестиции в България, сочат, че близо 13% от тях са направени през фирми, регистрирани в офшорни зони.

Според експертите офшорните зони се използват при регистрация на фирма основно за плащането на по-ниски данъци, заобикалянето на регулаторни режими и за анонимност на истинските собственици. За България всъщност проблем с избягването на плащане на данъци тук от бизнеса почти не съществува след въвеждането на плоския данък от 10%. Дори напротив - редица чужди компании преместиха част от бизнеса си у нас заради добрите данъчни условия.

Валидна за България обаче е хипотезата за възможността за анонимно разпореждане със собственост и по-добре гарантираната банкова тайна в офшорна зона. Там може да се открие банкова сметка само с номер, без да се посочва име, на което да се води. Според експерти от приходната администрация това създава предпоставка в страната да влязат пари с неясен произход. Още повече че през последните години беше възприета практиката офшорни компании да участват в големи сделки в България. Този проблем обаче може да бъде решен, ако в условията към кандидатите в една или друга сделка се въведе изискването да не участват офшорки.(24часа)

КАПКА ТОДОРОВА

Парите в офшорните зони не са само на милиардери, там си влагат парите и безброй фирми. Те ценят правната сигурност, ниските данъци и пълната тайна.

Никой не знае колко точно са авоарите в офшорните зони. Но на всички е ясно, че става дума за огромни пари. Това може да се види по данните за инвестициите в различни държави.

Не само в България офшорни зони се водят големи инвеститори. И в много по-големи държави това е факт. Примерно в Китай за 2010 година най-много пари са влезли от Британските Вирджински острови. Вирджинските острови са сред най-големите инвеститори и в Русия. В Индия пък най-важният инвеститор е Мавриций.

Когато става дума за фирми обаче, парите се въртят от адвокатски кантори, финансови съветници и дори банки, както стана ясно след разкритието на “Офшорлийкс”, че Дойче банк е укривала парите на свои клиенти в зони, смятани за данъчен рай.

Как обаче отделни хора успяват да паркират на тайно парите си в банки по островите? Няколко германски медии разучиха пътя на сметките.

На Каймановите острови примерно на територия от 260 кв. км има 226 банки! Повече от една банка на квадратен километър. Обикновено при официално запитване банките там връщат клиенти, които не са жители на острова, нямат имоти на него или не са собственици на фирми. Но за суми над 100 000 долара изключение правят всички. Немалко банки се съгласяват и на 10 000.

При достатъчно пари всичко е много просто. Клиентът получава банкова сметка и онлайн код за нея. Може да оперира с парите си и само по интернет. Полага му се и кредитна карта. За отварянето на сметката са нужни паспорт и адресна регистрация в родината. Банките не уведомяват данъчните служби там, казват, че това си е работа на клиента. Ако от тяхна страна няма сигнал за вкарани пари, почти е невъзможно за данъчните да разкрият далаверата. Парите не могат да се носят в куфари. Трябва да бъдат преведени. Това са и следите, по които в момента се разплита “Офшорлийкс”.

Междувременно в. “Соар” съобщи, че Патох Шодиев, вторият по богатство белгийски гражданин, притежава банка на Британските Вирджински острови. През 2011 г. Шодиев е обявен за най-богатия белгиец от сп. "Форбс" със състояние, оценено на 3,7 млрд. долара, добити около разпродажбата на металодобивния отрасъл на Казахстан. През 1998 г. той открива офшорната Международна финансова банка ООД. За да получи лиценз, се сдобива с чисто свидетелство за съдимост от главния прокурор на Казахстан.
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