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 БТПП в медийното пространство           24.04.2013 
http://www.infobusiness.bcci.bg/newsbcci1-23-4-13.html
Практически стъпки за развитие на световната икономика прие Осмият световен конгрес в Доха
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  Завърши успешно срещата на високо равнище на Международната търговска камара и Федерацията на търговско-промишлените палати. Акцент бе поставен на продължаване на преговорите в рамките на Световната търговска организация.

Бяха обсъдени приоритетите на Международната търговска камара, които ще бъдат представени на предстоящата среща на Г-20 в Санкт Петербург през септември т.г. и по-късно през декември  - на конференция на министерско равнище на СТО в Бали.

По отношение на постигане на по-добри резултати през 2013 г. бяха формулирани 5 приоритета:

Сключване на споразумения за търговски улеснения; 

Освобождаване на експорта от най-слаборазвитите страни от мита и квоти; 

Премахване на субсидиите за износ на земеделски продукти; 

Оттегляне на рестрикциите за експорт на хранителни продукти; 

Създаване на условия за разширяване на търговията с IT продукти и насърчаване приложението на електронната търговия в световен мащаб. 

За да се постигне ръст в световната икономика, бяха очертани други специални насоки - либерализиране на търговията с услуги в рамките на Световната търговска организация; засилване на дейността в областта на приложението на зелената икономика; изработване на рамки за насърчаване на инвестициите. И на последно място, но не по важност – реформа в системата, която предвижда т. нар. механизъм за уреждане на спорове в рамките на СТО.

Изготвена наскоро оценка от американския институт за международна икономика "Петърсън" сочи, че потенциалните ползи от тези предложения са  ръст на световната търговия с 1 трилион USD и над 21 млн. нови работни места.

Като важна насока в преговорите между страните се препоръча да не се разглеждат едностранно мерките и да не се предлагат такива, в които едната страна печели, а другата губи („win-lose”). Необходимо е да се работи по балансирани мерки на основите на предложения, които предвиждат печеливши стратегии и за двете страни („win-win”).

Днес се открива международното търговско изложение в рамките на Осмия световен конгрес, на което България ще бъде представена като надежден партньор в областта на изпълнението на висококачествени строителни проекти, както и като актуална и  търсена дестинация за спа- и голф-туризъм. От българска страна ще се презентира предпроектното проучване за трасето на пътя Русе -Хаинбоаз- Свиленград. Ще се представи и проект за изграждане на хосписи у нас за възрастни хора.
========================================
http://www.bcci.bg/news/5399
Съвет GS1 България към БТПП се включи в регионален форум в Тбилиси
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 На 23 и 24 април  в Тбилиси, Грузия се провежда редовно заседание на Регионалния борд на Националните организации „GS1 в Европа”. В него участват представители на 30 национални организации в Европа. Съвет GS1 България към БТПП е представен от изпълнителния секретар Христо Содев. Домакин на събитието е GS1 Грузия.

 Редовното заседание има важна роля за управление на дейността на организацията „GS1 в Европа”. От началото на тази година организацията вече е регистрирана в Брюксел като самостоятелно юридическо лице, което ще позволи по-активна комуникация с Европейската комисия и участие в европейски проекти. Освен окончателния финансов отчет за 2012 г. през първия ден от заседанието бяха обсъдени важни въпроси, свързани с позицията на „GS1 в Европа“ относно проекта на централата за нови стратегически насоки на GS1 през следващите пет години и в по-далечна перспектива.

През втория ден на заседанието ще бъдат докладвани резултатите от работата и напредъка по различни проекти, между които:

 Идентификация на пресни плодове и зеленчуци с използването на глобални номeра GTIN и маркиране с Databar. Европейски     модел за основните данни в глобалната мрежа GDSN; 

Координация на дейностите свързани с електронното правителство; 

Участието в процеса за управление на глобалните стандарти – GSMP; 

Стандартите GS1 в банковия сектор; 

Доклад за резултатите от приложението GS1 Logger for Staff , с което цели да се подпомогне филтрирането и откриването на неоторизирани GS1 фирмени префикси и GS1 идентификационни номера; 

Функциониране на мрежата от лаборатории за тестване и разработване на приложения, свързани с Електронния код на продукта и радиочестотната технология; 

Приложенията В2С (business to consumer), с които да се предоставя надеждна информация за продукта в електронен вид от производителя към потребителя. 

 На заседанието ще се обсъждат още бъдещата дейност в различни стратегически направления; ще бъдат докладвани резултатите на работната група по „Идентификация и носители на данни“ и предложенията за нови проекти, в т.ч. нова генерация идентификация на продукти (Next Generation Product Identification) и др. Ще бъде обсъдена и програмата за Регионалния форум през месец октомври в Ротердам.

23.04.2013 г. 
======================================

http://knnews.bg/икономика2/item/41839-предстои-българо-сръбски-бизнес-форум-по-проект-connection
Предстои: Българо - сръбски бизнес форум по проект "CONNECTION" 
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Българската търговско-промишлена палата и Центърът за развитие в областите Ябланица и Пчиня, Сърбия, организират
В2В срещи с компании от Република Сърбия, на 25 април 2013 г. от 11.00 часа в сградата на Палатата. Събитието е в рамките на проекта "Център за обмен на информация по трансгранично икономическо сътрудничество (CONNECTION)" в рамките на 
Програма за сътрудничество България – Сърбия.

Основни цели на събитието са насърчаване на бизнес партньорството между компании от България и Сърбия, иницииране на информационен обмен за трансгранично икономическо сътрудничество, както и повишаване на осведомеността на хората с увреждания относно бизнес възможностите. Ще бъдат представени дейностите и постигнатите резултати на проект "CONNECTION".

Заинтересованите да участват следва да изпратят попълнена регистрационна карта до 24 април на e-mail:  m.markova@bcci.bg
 Участието в събитието е безплатно.

====================

http://econ.bg/%D0%A1%D1%8A%D0%B1%D0%B8%D1%82%D0%B8%D1%8F/K%D1%80%D1%8A%D0%B3%D0%BB%D0%B0-%D0%BC%D0%B0%D1%81%D0%B0-%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82-%D0%BE%D1%82-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82-%D0%98%D0%BD%D1%82%D0%B5%D0%B3%D1%80%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B0-%D1%83%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B3%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D1%87%D0%B8-%D0%B2-%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-_l.a_i.428121_at.2.html

Kръгла маса, част от проект "Интегрирана услуга за предприемачи в България" 

гр. София    25.04.2013

На 25 април 2013 г. (четвъртък) от 10:00 часа в Софийски университет „Св. Климент Охридски“ (конферентна зала ет. 2 /вход ул. Шипка) ще се проведе заключителна кръгла маса, като част от проект „Интегрирана услуга за предприемачи в България“. Проектът е финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ и съфинансиран от Европейския социален фонд на ЕС. 

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) партнира на Националната асоциация на общинските служители в България, водеща организация на проекта, през последните 12 месеца. Целевата група на проекта са безработни, наети и имащи собствен бизнес хора, съобщават от БТПП. 

На срещата участие ще вземат председателят на БТПП Цветан Симеонов и председателят на Сдружението на общините Рибера Алта, Кристобал Гарсия Сантафиломена, което е чуждестранен партньор. 

Валентин Лазаров, председател на УС на Национална асоциация на общинските служители в България, и управителят на Сдружение на общини Рибера Алта – Серхи Мачи, ще представят резултатите от проекта и от основните дейности по обучение и консултиране на начинаещи предприемачи. Ще се анализира испанският опит и ще се споделят впечатленията на участниците от двете посещения в Испания. Ще бъде представена темата: „Публично-частно партньорство за насърчаване на предприемачеството“ от Хема Марч – експерт по проекта.

=====================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1940927

Захариева: Катар е важен партньор за нас в политически и в икономически план

24.04.2013 10:02; 24 часа онлайн; 415; 0; 

"Катар е изключително важен партньор за България както в политически, така и в икономически план", каза вицепремиерът Екатерина Захариева за БНР в края на посещението си в Катар. 
Според думите й българското правителство вижда перспектива за развитие, както за български фирми в Катар, така и за катарски инвестиции у нас. 
"Българските фирми ще имат възможност да участват в огромни по инвестиции проекти като проекта за метро в Катар, строителството на жилищни сгради, театри, болници, училища, кина. България може да сподели своя опит и в областта на възобновяемите енергийни източници", обясни Захариева.
Катарските инвестиции в България могат да бъдат насочени към строителството на високоскоростния път Русе-Свиленград. Обсъдени са били и възможностите за инвестиции в областта на туризма, здравеопазването, качеството на живот.

=============================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1941352

Премиерът: Готови са правилата за управление на средствата от държавните дружества

24.04.2013 12:51; 24 часа онлайн; 575; 0; 

Правилата  за управление на средствата от държавните дружества са готови, съобщи премиерът Марин Райков след заседанието на министерския съвет.

В понеделник те ще бъдат предложени за публично обсъждане, защото по закон тази промяна трябва да премине през 14-дневна процедура за публично обсъждане, допълни той. След това ще се прецени кои от тези правила ще бъдат приети. Това ще стане с новата наредба, която ще има задължителен характер, уточни Марин Райков.

====================

http://www.monitor.bg/article?id=382043

Според данни на БНБ

Лошите кредити намаляха до 22,52 на сто 

Фирмите изтеглили 1,48 млрд. лв. за година

Лошите и преструктурирани кредити са намалели със 105 млн. лв. за година. 

МОНИТОР

24.04.2013 

9,56 млрд. лв. са лошите и преструктурирани кредити в банковата система към края на март. Това означава, че делът им е 22,52% от всички отпуснати заеми на бизнеса и домакинствата без овърдрафтите, показват данни на Българската народна банка (БНБ). 

За сравнение през февруари проблемните кредити възлизаха на 9,64 млрд. лв., а през януари бяха 9,65 млрд. лв. 

Любопитното е, че през миналия месец лошите и преструктурирани заеми отчитат за срок от 12 месеца 

първо намаление в последните близо десет години 

Според изчисления на Investor.bg то възлиза на 1,09%. Това означава, че в абсолютни цифри намалението е в размер на 105 млн. лв. за година. Експерти посочват, че най-вероятно лошите кредити ще продължат да намаляват. Това ще се дължи както на продажбата и отписването им като загуба, така и на връщането им в графата на редовно обслужваните. 

Фирмите все още изпитват сериозни затруднения с погасяването на кредитите си, показват данните на централната ни банка. През март делът на проблемните фирмени заеми е 24,6%. Лошите и преструктурирани потребителски кредити са 16,2%, а жилищните – 21,34 на сто. 

54,35 млрд. лв. е размерът на кредитите, отпуснати 

на неправителствения сектор към края на март. Тук са включени всички заеми за фирмите, финансовите предприятия и домакинствата. За сравнение през февруари размерът им е бил 54,37 млрд. лв. През март на годишна база обаче се отчита леко увеличение от 2,3%. 

Отпуснатите бизнес кредити са 34,9 млрд. лв. към края на март, показват още данните на БНБ. От март 2012 г. до края на миналия месец заемите за фирмите са се увеличили с 1,48 млрд. лв. Това е ръст от 4,24% на годишна база. На месечна база увеличението е от 0,05%. 

Заемите за домакинствата към края на март възлизат на 18,49 млрд. лв., което е с 242 млн. лв. по-малко спрямо същия месец на 2012 г. Това е спад от 1,31 на сто на годишна база. На месечна база намалението е 0,22%. 

Данните на централната ни банка показват още, че към края на миналия месец 

отпуснатите жилищни кредити са 8,88 млрд. лв. 

Това е с 54,97 млн. лв. повече спрямо март 2012 г. На месечна база обаче се отчита спад от 0,1 на сто. Потребителските кредити отчитат намаление с 0,16% на месечна и с 3% на годишна база до 7,21 млрд. лв. към края на март. 

==================================

http://money.bg/news/id_916468208/Левът_окончателно_ще_победи_еврото_при_жилищните_ипотеки
Левът окончателно ще победи еврото при жилищните ипотеки

Последна редакция: 24.04.2013, 14:02

Автор: Спас Стамболски

Пазарът на жилищни имоти е започнал да показва признаци на възстановяване, като някои имоти дори отчитат ръст в цените си. Това заяви, директорът на управление "Жилищно кредитиране" към Пощенска банка Румен Радушев по време на среща с медиите. По думите му банката отчита 25% скок в запитванията за кредити. Радушев обясни  това с рекордно ниските нива на лихвите по кредитите, както и с по-оптимистично настроените клиенти.

По думите му в сравнение с предишните няколко години, когато кризата беше в разгара си, все повече хора се чувстват по-сигурно по отношение на доходите си. По думите му хората заети в IT сектра са хората които най-лесно получават ипотечен заем. Има много мениджъри и лица заети в медийната сфера, които също проявават интерес към покупка на нови жилище, каза още Радушев.

По думите ми повече от 75% от новотпуснатите кредити за първото тримесечие са в лева, като за същия период на миналата година е имало равновесие между тях и евровите. Тенденцията обаче е до края на 2013 г. над 80% от отпуснатите кредити да са в лева.

Радушев посочи че най-често отпусканите ипотечни кредити са тези до 20 хил. евро, които представляват около 40% от всички. Той заяви, че средният размер на ипотечните кредити сега спрямо нивата от преди кризата е намалял с 10 хил. лв.

Според Радушев има раздвижване и на строителството, по-специално в София, което се дължи на построяването на новите участъци от метрото.

По думите му пазарът на ваканционни имоти има потенциал, но на него най-активни са чужденците - предимно руснаци и украинци. Той заяви, че банката работи по ипотечен продукт, който ще е насочен към гражданите на останалите 26 страни членки, които иска да закупят имот у нас.

=====================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1939900

БГ храната може да е мощен магнит за чужди туристи

автор(и): Драгомир Николов, Милена Илиева, прочитания: 1789, коментари: 7
Малките хотелчета да предлагат храна от собствени стопанства, вместо да сервират на гостите си изкуствени турски домати и месо от другия край на света. Такава ниша за родния туризъм и магнит за повече чужденци предлага Благой Рагин, председател на Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация. За целта обаче туризмът и земеделието трябва да си подадат ръка.

Примери в тази посока вече не липсват. Курортният комплекс Албена обработва към 3-4 хил. дка земя и има стопанство, благодарение на което предлага на гостите си собствено производство зеленчуци. Във Велинград хотел "Рич" също има свое стопанство и с продукцията си изхранват туристите си, отбелязва Рагин. 

Зеленчуците

За да се реализира тази пазарна ниша обаче, държавата трябва да даде адекватни стимули за родното производство.

"Зеленчукопроизводството трябва да бъде освободено от налози, например за 5 години, при определени условия и бизнесплан. Защо в момента 80% от храната, която се използва у нас, е внос? Как може градината на Балканите да внася храна, вместо да произвежда и да храни туристите с нея? Това е престъпление. В Гърция 1,5 млн. души се върнаха на село заради кризата. И тук може да стане така. След като няма работа в града, защо да не се върнат към корените си хората", аргументира се Рагин.

Той приветства и идеята на община Кюстендил да се оземлят безимотните българи, които да намерят своя поминък в земеделието. 

Намалете ДДС

"Не е реалистично зеленчукопроизводството да се освободи от всички данъци, необходимо е само да се намали ДДС. Навсякъде в ЕС ставката за плодове и зеленчуци е по-ниска, например във Франция е 4 на сто. Сигурен съм, че държавата няма да загуби много приходи в хазната, защото и без това в момента това производство е малко. В бъдеще обаче при разрастване на производството тези пропуснати приходи за хазната ще бъдат компенсирани, защото ще се наемат безработни, ще се плащат повече осигуровки и ще се събира повече данък печалба", категоричен е Христо Цветанов, шеф на Асоциацията на земеделските производители в България.

Той обаче напомня, че другата важна предпоставка за възраждане на родното производство е бързата работа по възстановяване на поливните системи в България, за които през последните 4 години имаше периодични сигнали, че се разрушават и продават за скрап от самото министерство на земеделието. 

От ведомството признаваха, че част от каналите се продават за скрап, но твърдяха, че става въпрос само за съоръжения, които вече не могат да се използват. Относно оземляването на безимотните от Асоциацията на земеделските производители приветстват идеята, но напомнят, че бъдещата власт трябва бързо да задейства комасацията на земята, за да осигури ефективно и печеливше обработване на нивите. 

Евтини кредити

Туристическият бранш е категоричен, че трябва да се възроди и производството на уникалното българско краве мляко. "У нас има десетки обезлюдени села. Ако се направи програма, по която да се отпускат безлихвени заеми за хората, които са решили да отглеждат крави, хората ще се върнат на село", предлага още Благой Рагин.

"Подобни схеми за безлихвени заеми се предлагаха от фонд "Земеделие" преди влизането на България в ЕС за районите на Странджа, Сакар и Родопите. Сега, за да се приложи подобна схема, първо страната ни трябва да я изпрати за одобрение пред ЕК и второ - да осигури средства от собствената си хазна, с която след това да я реализира", коментира пред "Труд" Димитър Зоров, който освен преработвател на млечни продукти е и животновъд.

Той обаче смята, че в условията на криза бюджетът едва ли ще разполага със средства за предоставяне на такива заеми за цялата страна. 

Крехко агне

"Нашите агнета са мерцедесът на агнетата! Защото пасат билкови треви, каквито няма никъде другаде. И месото им е много по-вкусно и крехко. Има голямо търсене на българско агнешко, а няма достатъчно производство. Например Саудитска Арабия иска по 5 млн. агнета, ние не можем да намерим толкова", добавя още Благой Рагин.

Той предлага интересът към този изконен български поминък да се върне, като се гарантира, че хората, които отглеждат овце, ще имат осигурен пазар. Хората могат да се подтикнат, като им се гарантира, че кооперациите ще изкупуват продукцията и ще я изнасят зад граница, добавя още той.

"Интерес към българските агнета наистина има, стимули обаче не се дават, а парадоксалното е, че парите за тях са осигурени", възмути се пред "Труд" Бойко Синапов, шеф на Националната асоциация на животновъдите. 

Катар още е мираж

Той припомни, че още преди година Катар дойде у нас и заяви, че ще инвестира между 50 и 100 млн. долара, които още си седят на сметка в БНБ и не стигат до производителите. 

"Причината е, че министерството на земеделието така и не намери вариант и схема, по които това сътрудничество да се реализира", добави Синапов.
На 29 септември м.г. "Катар холдинг", който е под контрола на държавния инвестиционен фонд "Катар Инвестмънт Ауторити", е депозирал в Българската банка 50 милиона долара, но до този момент от холдинга не посочвали как да се използват средствата, потвърдиха наскоро от Министерството на финансите.

Първоначалната идея бе с тези средства държавното предприятие към Института по планинско животновъдство в Троян да увеличи броя на отглежданите овце майки и да ги предоставя безплатно на фермерите плюс необходимия фураж.
Предвиждаше се още животновъдите да подписват 3-годишни договори с предприятието и да предоставят безплатно отгледаните агнета, които ще се изнасят за Катар. 

Печалбата за фермерите трябваше да идва от млякото, което ще продават, и от овцата майка, която по първоначалния замисъл след третата година трябваше да си остава за тях. 
"Така през следващите 3 години овцете у нас ще се увеличат двойно от сегашните 800 000 бр.", обясняваше ентусиазирано тогава бившият аграрен министър Мирослав Найденов.

В очакване на френския коч

Споразумение за подобно сътрудничество в овцевъдството бе подписано през февруари т.г. и с Франция. То предвиждаше България да изнася агнета, угоени до 35 кг. Идеята бе французите да предоставят на родните животновъди разплоден материал - чистокръвни кочове и кръстоски, които да заплодят нашите овце.

После агнетата ще бъдат угоявани до 35 кг в специални депа. Именно месото от такива животни се търсело на френския пазар, докато агнетата от българските породи стигали само до около 20 кг. Заплащането на животновъдите ще бъде според качеството на месото. Засега обаче и по тази инициатива няма раздвижване, посочи още Синапов. t

Пестициди скараха пчелари и фермери

Решението на премиера Марин Райков България да гласува "за" забраната на неоникотиноидните пестициди, за които се смята, че убиват пчелите, е на път да скара зърнопроизводителите и пчеларите, а и пося и раздор и между самите пчелари.

"Не съм очаквал, че толкова важни решения се вземат с лека ръка. Спорно е дали точно тези пестициди убиват пчелите, но е сигурно, че те защитават посевите ни от червеи и стъблопробивачи", коментира вчера пред "Труд" Ангел Вукодинов, шеф на Асоциацията на зърнопроизводителите.

Позицията България да гласува за забраната бе извоювана преди ден, след протест на Съюза на пчеларите в България. Оказа се обаче, че не всички пчеларски организации подкрепят това решение.

"Тези препарати се използват от фермерите за защита на растения, от които пчелите не добиват прашец или нектар. Това са пшеница, овес, ръж, цикория, захарно цвекло и др. Защо за тях да има подобна забрана? Все още не са регистрирани алтернативни препарати на тези пестициди и ще се стигне до контрабандното им внасяне от Украйна и Турция", коментира пред "Труд" Сребрин Илиев, зам.-председател на националния браншови пчеларски съюз.

Той посочи, че е резонно да има забрана за тези пестициди за рапица, слънчоглед и царевица, от които пчелите събират нектар или прашец.

"Пагубна за пчелите е сеитбата. Тогава в 3-метровия пласт след сеялката се вдига сериозно количество прах, който съдържа пестицида клотианидин. Когато този прах полепне по пчелата, тя го отнася в кошера и води до смъртност", посочи още Илиев.
Новите, модерни сеялки обаче недопускали разнасянето на прах и пазели пчелите, добави още той.
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http://www.mi.government.bg/bg/news/%22Royal+Investmant+Bank%22+ot+Nacionalnata+targovsko- bankova+gimnaziya+v+Sofiya+vze+parva+nagrada+v+tazgodishnoto+izdanie+na+konkursa+%22Brandiko%22-1154.html

"Роял Инвестмънт Банк" от Националната търговско-банкова гимназия в София взе първа награда в тазгодишното издание на конкурса "Брандико"    23 април 2013

"Роял Инвестмънт Банк" се казва победителят в третото поредно издание на конкурса "Брандико", в което през тази година се включиха рекордните 40 учебно-тренировъчни фирми. Това стана ясно по време на ХVI Панаир на учебно-тренировъчните фирми – ТФ ФЕСТ 2013, който се проведе преди дни в Пловдив.

Министерството на икономиката, енергетиката и туризма в лицето на дирекция "Бизнес среда и политика за МСП", съвместно с дирекция "Инвестиции, иновации и предприемачество", подпомогна за шеста поредна година работата на Центъра за учебно-тренировъчните фирми към Министерството на образованието, младежта и науката, който отговаря за провеждането на ТФ ФЕСТ 2013.

В рамките на ТФ ФЕСТ се провеждат различни конкурси. Практиката от изминалите години показа, че учениците не разпознават значението на интелектуалната собственост и не знаят как да защитават правата върху нея. Така се появи "Брандико" - награда за защита на интелектуалната собственост, която се връчва на учебно-тренировъчните фирми от името на Министерството на икономиката, енергетиката и туризма. Целта е фирмата да разработи своя търговска марка, да я регистрира като Марка на общността (в учебен формат) и да се погрижи за маркетинговия аспект на новия си бранд.

Тазгодишните победители са:

І място: Учебно-тренировъчна банка "Роял Инвестмънт Банк" от НТБГ - София

ІІ място: Учебно-тренировъчна фирма "Солей" от ПГИУ "Елиас Канети" – Русе

ІІІ място: Учебно-тренировъчна фирма "Перфект" от НТБГ – София

Специална награда за чуждестранно участие - фирма Pro Media от Кишинев, Молдова.

Центърът за учебно-тренировъчните фирми организира и поддържа към момента 350 учебни фирми от около 50 града в страната с близо 4500 ученици. Учениците управляват дейността на своите фирми по начин, подобен на тази дейност в реални условия. Единствената разлика е, че те не боравят с реални финанси. Изложението на учебно-тренировъчните фирми ТФ Фест обикновено се провежда на територията на Международния пловдивски панаир през април, като събира на едно място представители на учебните предприятия от цялата страна и чужбина.

Ето и останалите победители в ТФ ФЕСТ 2013:

Комплексно представяне на тренировъчно предприятие 

І място: Фолклоръ
НТБГ - София

ІІ място: Honey Bee
Подгорица, Черна Гора

ІІІ място: Баш Майсторите Б
ФСГ Хасково

Най-добра обслужваща банка 

І място: Перпера Банк

НТБГ - София

ІІ място:Global Profit Bank
НТБГ – София

ІІІ място: Ико Банк

ПГИ "Алеко Константинов"- Кърджали

Най-добър щанд 

Yamato
Кишинев Молдова

Най-добри рекламни материали 

Georgi 

Букурещ, Румъния

Най-добър каталог 

Солей 

ПГИУ "Елиас Канети"- Русе

Най-добър екип и професионално обслужване 

Мон дю Шокола 

НТБГ София

Най-добра презентация 

І място:Емералд

НТГ Пловдив

ІІ място:Търново Ентъртейнмънт Турс 

ПГТ "Д-р Васил Берон"- Велико Търново

ІІІ място:Edict

Кишинев, Молдова

Най-добър уебсайт

Голд Брайт 

ФСГ Монтана

Мис ТФ ФЕСТ 2013 за професионализъм 

Християна Русева, Амазония 

НТГ Пловдив

Мистър  ТФ ФЕСТ 2013 за професионализъм 

Mocan Jon, Biro Plus 

Кишинев, Молдова

Награда за социално отговорен бизнес на Българския форум на бизнес лидерите

І място: Котън Кенди

ПГИТ "Проф. Д-р Асен Златаров" - Петрич

ІІ място: Фолклоръ
НТБГ – София

ІІІ място: К. Студио Еуфория

ЗПГ "Кл. Тимирязев"- Сандански

Награда на Варненския свободен университет за Лидер на тренировъчна фирма

Петя Гоцева – Елит,

31 СУЧЕМ "Ив. Вазов" – София

Мария Костова – Елит,

31 СУЧЕМ "Ив. Вазов" – София

Теодор Драганов – Дженерал Инвест Банк,

НТБГ – София

Силвестър Станимиров – Дженерал Инвест Банк,

НТБГ – София

Асен Войнов – Глобал Профит Банк,

НТБГ – София

Георги Пешев – Глобал Профит Банк,

НТБГ – София

Антон Тотков – Глобал Профит Банк,

НТБГ – София

Награда на туристическата агенция "Миел травел" за  туристическа оферта 

І място: Mond du Chocolat
НТБГ – София

ІІ място:Търново ентъртейнмънт турс

ПГТ – Велико Търново

ІІІ място:Орион

СГИ Велико Търново
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http://www.monitor.bg/article?id=382054

КЛАСАЦИЯ

90 обекта се състезаваха за „Най-добър хотел в Банско”

24.04.2013 

Общо 90 хотела се състезаваха за приза „Най-добър хотел в Банско”. Надпреварата за елитност и качество в настаняването е инициатива на портала на българските общини Kmeta.bg. 

Хиляди потребители на Kmeta.bg определиха чрез интернет гласуване финалистите в конкурса. Хотелите участници бяха от категория 3, 4 и 5 звезди. След оспорвана надпревара за най-добър 5-звезден хотел в Банско беше избран „Кемпински хотел Гранд Арена”, фаворит сред хотелите с 4 звезди е „Апартхотел Лъки Банско”, а в категория 3 звезди приза грабна хотел „Уникато”. 

Основните критерии за оценяване на хотелите бяха качество на обслужването, уютен интериор, разнообразен пакет от услуги, богато и вкусно меню. 

Конкурсът „Най-добър хотел в Банско” е част от проект за подпомагане на българския туризъм. Мисията на състезанието е да се популяризира богатството на българските региони и да се покажат пълните възможности за отдих и забавления в българските курорти, да се отличат добрите практики в бранша, като се търси обратната връзка с потребителите на туристическите услуги. 

Победителите в конкурса ще бъдат наградени на специална церемония в град Банско на 25 април 2013 г. 

Проектът е част от поредица инициативи на Kmeta.bg за подпомагане на развитието на българския туризъм и се осъществява под егидата на кмета на община Банско Георги Икономов. 
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1941195

Агенция „Митници” за лиценза на "Лукойл България": Законът коленичи и монополът победи

24.04.2013 11:32; 24 часа онлайн; 1019; 4; 

"Тази нощ съдът пропусна шанса да разсее разяждащите българското общество съмнения, че в държавата ни управлява олигархия. Тази нощ над държава-член на Европейския съюз и НАТО легна тежката сянка на чужди интереси", се посочва в позиция на Агенция „Митници” във връзка със спирането на предварителното изпълнение на решението за отнемане на лиценза на данъчен склад на "Лукойл България" ЕООД. 
"Тази нощ стана ясно, че в една правова държава не всички са равни пред закона и пред принципите на свободния пазар. Тази нощ институции загубиха достойнство, държавата - приходи, гражданите - вярата, че могат да живеят в нормална държава. Тази нощ законът коленичи и монополът победи. 

Но въпреки това и именно заради това Агенция „Митници" ще продължи да прилага законите на Република България. Заради българската държава и българските граждани", пише още в съобщението.

===========================

http://www.segabg.com/article.php?id=646444
Кабинетът на ГЕРБ стовари върху България 12 наказателни процедури

Служебното правителство се надява да прекрати 7 от тях и да не се плащат огромни глоби на Еврокомисията

Панайот Ангарев

Докато цялата предизборна кампания на ГЕРБ се гради на хвалби за отлично взаимодействие с Европейската комисия, ускорено усвояване на еврофондовете и превръщането на България в "отличник" в Евросъюза, статистиката на започнатите наказателни процедури срещу страната ни показва съвсем друго. Заради забавяне в прилагането на европейските директиви по време на управлението на ГЕРБ Брюксел е започнал 12 процедури срещу България. За две от тях - свързани с либерализацията на енергийния сектор, вече сме заплашени от глоба по 16 896 евро на ден. 

За първи път в доклад за изпълнението на плана за действие през първото тримесечие на 2013 г. се признава, че една от причините за забавянето на хармонизирането на законодателството ни с европейското, е проблемът с продължителното вътрешноведомствено и междуведомствено съгласуване на проекти на актове, особено в случаите, когато в изготвянето на текстовете са ангажирани две или повече министерства и комисии. Докладът ще бъде гласуван днес от правителството. За част от неизпълнените мерки авторите му се оправдават с предсрочното разпускане на парламента, заради което не са приети четири проектозакона. 

Само за последната половин година ЕК е започнала шест процедури - в енергетиката, в околната среда, конкуренцията и цифровизацията. Пет от тях бяха образувани в един и същи ден - през януари - две в областта на енергетиката, две в околната среда и една при конкуренцията.

Най-сериозно забавяне страната има в приемането на наредбите, свързани с третия енергиен либерализационен пакет. Сроковете за прилагане на европейското законодателство изтекоха още на 8 март 2011 г. ЕК на няколко пъти поиска от кабинета на Борисов да отвори пазарите си на газ и електричество за нови оператори, но това така и не се случи, въпреки че ГЕРБ имаше пълно мнозинство в парламента. Малко преди падането на правителството бившият икономически министър Делян Добрев пък обвини Държавната комисия за енергийно и водно регулиране за провала в изпълнението на европейските изисквания - изготвянето на няколко наредби. Това и беше една от причините да бъде сменен шефът на енергийния регулатор Ангел Семерджиев. 
Факт е обаче, че бившите управляващи не успяха да преструктурират Националната електрическа компания (НЕК) и Електроенергийния системен оператор (ЕСО) така, че това да позволи либерализацията на пазара. Вътрешната съпротива срещу европейските директиви провалиха и плановете на Симеон Дянков за приватизация на миноритарните дялове от енергийните компании. Това можеше да стане само след разделяне на ЕСО и НЕК. В същото време пускането на дял от компаниите на борсата би направило управлението на дружествата по-прозрачно. 

Все пак авторите на доклада са оптимисти, че в скоро време може да се очаква спирането на седем от наказателните процедури, "тъй като България е изпълнила задълженията си и Европейската комисия е уведомена за това". 

==============================
http://www.segabg.com/article.php?id=646419

"Сити Груп" ще погаси заема за "Белене"

Румяна Гочева

Американската компания "Сити Груп" ще погаси заема от 195 млн. евро към френската БНП Париба, чийто падеж е в края на май. Кредитът бе изтеглен от Националната електрическа компания за подготовката на проекта АЕЦ "Белене". След това "Сити Груп" ще структурира и пласира облигационна емисия, която трябва да осигури на собственика на НЕК - Българския енергиен холдинг (БЕХ), 250 млн. евро. Това решение е било взето от съвета на директорите на холдинга миналата седмица. Предстои да бъде сключен и договор с американската компания, но не става ясно на каква цена. Сред кандидатите да структурират облигационната емисия бяха Дойче банк, френската "Сосиете Женерал", британската банка HSBC, която бе консултант по проекта за втората атомна и др. Най-изгодно обаче се оказало предложението на "Сити Груп".
Заемът от 250 милиона евро бе изтеглен от НЕК през 2007 г., а БНП Париба бе водеща в консорциум от 9 банки. Падежът бе през май 2012 г. Тогава БЕХ плати само 55 милиона евро към един от кредиторите, а остатъкът бе разсрочен с една година. 

======================

http://www.monitor.bg/article?id=382093
Барозу: Строгите икономии се изчерпаха

Председателят на Еврокомисията Жозе Мануел Барозу разкритикува политиката на строги икономии. 

24.04.2013 

Антикризисната политика на строги икономии в Евросъюза достигна своя логически предел и вече се е изчерпала, като загуби поддръжката на властите и обществото, каза вчера председателят на Еврокомисията Жозе Мануел Барозу.  Той заяви, че блокът трябва да насочи повече вниманието си към политиките за стимулиране на растежа в краткосрочен план и по-малко по отношение съкращаване на държавните разходи, предаде The Walll Street Journal.   

Според него политиката на строги икономии е достигнала лимита си. „За да бъде успешна една политика, не само трябва да бъде изградена подходящо, но трябва да има и минимална политическа и социална подкрепа", подчерта той. Неговият коментар е последният от серията публични обръщения, които показват, че е в ход промяна в европейската икономическа политика. 

Международният валутен фонд заяви миналата седмица, че трябва да се облекчат строгите мерки за икономии. 

=============================

http://www.monitor.bg/article?id=382090

Продажбата на златния запас не е приоритет за Никозия

Кипър въвежда данъци за всички недвижими имоти

53 жалби досега в съда срещу отписването на влогове

24.04.2013 

Данъци върху всички недвижими имоти въвежда Кипър, съобщи вчера местната преса. Те ще бъдат плащани за тази и следващата година. Облагането на имотите в Кипър ще е различно в зависимост от стойността им и ще става стъпаловидно, като ставката започва от 0,4 на сто и стига до 1,8 на сто за имоти от над 3 млн. евро по цени от 1980 г. Правителството в Никозия смята днес да прокара на редовното си заседание това свое предложение, уточнява вестник  "Филелефтерос". 

Няма да остане необложен нито един собственик 

предупреждава в. "Политис". Целта на кабинета е в хазната да влязат 75 млн.  евро съгласно изискването на международните кредитори на Кипър в замяна на одобрената от тях финансова помощ в размер на 10 млрд. евро. Досега собствениците на имоти на стойност под 120 000 евро не плащаха налог. 

Върховният съд на Кипър започна вчера разглеждането на исковете на местни граждани и чужденци за отмяна на решението за отписване на част от негарантираните депозити в местните банки и за преструктурирането на кредитните институции, съобщи РИА Новости. Решението на Върховния съд ще бъде окончателно и не подлежи на обжалване. Към момента са постъпили 53 иска, като от съдебната институция са насрочили гледането им в едно заседание. 

До 12 юни изтича срокът за подаване на жалби 

срещу решението за отписване на депозитите и за преструктурирането на банките, могат да постъпят допълнителни искове, съобщи говорителката на централната банка на страната Алики Стилияну. Всички жалби се отнасят до решения на централната банка и правителството на Кипър, взети на 29 март тази година, които предвиждат ликвидирането на Laiki Bank и отписване на суми по депозитите на стойност над 100 000 евро в нея и в Bank of Cyprus, където ще бъдат прехвърлени „добрите“ й активи. 

Колективен иск пред съда подготвя и асоциация на вложителите в Cyprus Popular Bank. Асоциацията призовава своите членове да съберат необходимите документи и да ги предадат на адвокат, който ще подготвя исковете за защита на имуществото и правата на вложителите. 

Кипър не отдава приоритет на продажбата на златните си запаси и от своя страна изучава вариантите за изпълнение на условията по сделката, с която беше избегнат фалитът на страната. Това стана ясно от изявлението на финансовия министър Харис Георгиадис. Той съобщи също така, че валутният контрол, въведен миналия месец, ще бъде смекчаван от ден на ден. В началото на април беше обявено, че Кипър има намерение да продава злато на стойност 400 млн. евро от своите запаси. Макар сумата да не е голяма, но този прецедент доведе до срив в цените на благородния метал. Инвеститорите се опасяват, че централните банки на няколко държави от еврозоната може да последват примера на Кипър. 
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