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 БТПП в медийното пространство           26.04.2013 
http://www.bcci.bg/news/5411
Председателят на БАН посети БТПП
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 Председателят на БАН акад. Стефан Воденичаров проведе среща с председателя на БТПП Цветан Симеонов. 

 На срещата бяха обсъдени възможностите за организиране съвместно на форуми между предприятията в отделни браншове и учените от БАН като способ за установяване на различни форми на сътрудничество. В тази връзка БТПП се ангажира да информира своите членове и браншовите организации за възможностите и последните научни разработки на отделните научни институти на Академията, както да направи проучване за интереса на фирмите от повишаване на иновативния потенциал и технологичното равнище.

 Беше постигнато съгласие относно необходимостта съвместно да се обсъдят предложените текстове в проекта на Закон за иновациите, както и възможните форми на сътрудничество между научните организации и предприятията по оперативните програми, финансирани със средства от европейските фондове.

 БАН планира да промотира възможността звената в Академията да консултират фирмите при внедряване на технологично оборудване, както и за обучение на специалисти от отделни предприятия за адаптиране към определени видове производства.

 25.04.2013 г. 
=============================

http://www.bcci.bg/news/5408
http://www.mypr.bg/news/business/BTPP-s-nov-potentsialen-partnyor-v-polza-na-
balgarskiya-biznes-5893/

БТПП с нов потенциален партньор в полза на българския бизнес
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В БТПП се проведе среща между Милена Виденова - управител на Кофас България Кредит Мениджмънт Сървисис, и председателя на Палатата Цветан Симеонов. В срещата взеха участие Васил Тодоров – главен секретар на БТПП, и Поля Борисова – мениджър Бизнес развитие на Кофас България. 

Милена Виденова представи дейността на Кофас България Кредит Мениджмънт Сървисис. Те са част от Кофас Груп, които предоставят пълен пакет от решения в кредитното управление, целящи изграждане и защита на бизнес отношенията. 

 Участниците в срещата обсъдиха потенциални области и проекти, в които могат да си сътрудничат двете организации в полза на българските фирми. Целта е  да се осигури по-лесен достъп на фирмите до кредитиране, намиране на надеждни бизнес партньори в страната и чужбина, както и да се улеснят българските фирми при взаимоотношенията с неизправните длъжници.

 Повече информация можете да откриете на www.coface.bg
 25.04.2013 г. 
========================================

http://www.regal.bg/show.php?storyid=2048780

http://www.mypr.bg/news/business/Vinoto-i-turizmat-na-Balkanite-se-predstavyat-na-Vtori-Vinen-festival-i-konkurs-prez-may-v-Sofiya-5871/

Виното и туризмът на Балканите се представят на Втори Винен фестивал и конкурс през май в София

http://www.ekipnews.com/news/bulgaria/sofiq/vinoto_i_turizmyt_na_balkanite_se_predstavqt_na_vtoriq_vinen_festival_v_sofiq/151802/

60 изби се очаква да се включат тази година в Балканския винен фестивал през май месец в София 
24 Април 2013г.

60 изби се очаква да се включат тази година в Балканския винен фестивал и около 100 участници – във винения конкурс. Това стана известно по време на проведената в 
БТПП пресконференция, посветена на предстоящия през м. май в София Втори Балкански винен конкурс и фестивал.

 Балканите се нуждаят от съвместно излизане на международните пазари, категоричен е председателят на БТПП Цветан Симеонов. Той подчерта, че Палатата приема с ентусиазъм идеята за съвместни действия на винопроизводители и търговци от балканските страни и изтъкна, че отварянето на търговията е сред целите на глобалния бизнес. Само след постигането на това може да се очакват сериозни успехи на международните пазари. Затова БТПП разглежда този фестивал като демонстративен проект на необходимостта от обединяване на потенциала на Балканските икономики.

При съвместно излизане на международни пазари Балканите заемат 5-то място в света като производители и износители на вино след Франция, Италия, Испания и САЩ. Това не е достатъчно известно, отбеляза Галина Нифору, основател и директор на Балканския винен фестивал и конкурс. Тя подчерта, че трябва да се гордеем с древните сортове, традициите и постиженията на региона във винопроизводството. Галина Нифору представи програмата на Втория Балкански винен конкурс и фестивал, която включва конференция, дискусии, дегустации, лекции. Показана бе и наградата в конкурса – статуетка на известния художник Кольо Карамфилов.

Галина Нифору изтъкна, че въпреки кризата винопроизводството в България е в подем и посочи, че българският износ на вина през 2011 г. е отбелязал 7% ръст, в сравнение с 2010 г. Интерес към българските вина проявяват в Канада, Индия, Сингапур и на други пазари, съобщи още тя.

 Новосформираната българска Асоциация на износителите на вино, чийто председател е Галина Нифору е устремена да осигури пазари за българското вино и в САЩ, Япония и Хонконг, стана известно още по време на пресконференцията.

Както съобщихме миналата седмица, със съдействието на БТПП предстоящият Втори Балкански международен винен конкурс и фестивал бе представен от Вили Гълъбова – мениджър „Експорт“ на фестивала на 17 април в Будва, Черна гора пред участниците в Общото събрание на Асоциацията на Балканските палати.

Официална програма на събитието можете да откриете на: http://www.balkanswine.eu/bg/pages/ Festival/Program

За повече информация: Михаела Георгиева, Мениджър комуникации BIWC, e-mail: pr@balkanswine.eu 

=============================

http://kulinar.bg/Обединението-прави-силата-Виното-прави-обединението_l.a_i.28054.html

Балканите - лидери в света на виното?

от Милена Димитрова | 24 април 2013 Прочитания: 146 2 

С няколко лесни стъпки можем да преборим дори Италия и Франция

Повече от 50 години Институтът Masters of Wine в Лондон ("Господари на виното" в буквален превод) преподава изтънченото изкуство на виното и промотира винената наука и бизнес. От самото си начало през 1955 година, Институтът е успял да обедини в себе си членове от 23 страни. 

  Откъде произхожда Masters of Wine? От компанията Vintner's – една от 12-те небезизвестни британски компании Livery, първата от които е основана през далечната 1363 година, както и от търговската асоциация Wine and Spirit. 

  Малко след Втората световна война, двете организации осъзнават необходимостта от подобряването на винения стандарт, както и от образованието, свързано с гроздовия еликсир. 

  Благодарение на Института, днес най-талантливите и образовани винени специалисти са сертифицирани и тяхната дума тежи повече от всичко! 

  Ако някой от членовете на този своеобразен винен комитет не одобри дадено вино, това буквално ще се отрази пагубно на марката. И обратното! 

  Може би ще ви бъде интересно да научите, че най-високо оцененото от Института вино на територията на Балканите е македонско? То принадлежи на винарната Tikves, от серията Vranec. Oценено е с 94 точки – един наистина висок резултат. 

  Споменавайки Балканите, трябва да ви припомним, че събитието Balkans International Wine Competition приближава. 

От 16 до 19 май решилите да се включат във винения маратон ще имат честта да опитат селектирани вина от съседките ни Македония, Сърбия, Турция, Гърция, Хърватия, и разбира се – различни сортове вино от страхотни български изби. 

още по темата 

Фестивал на Балканското вино в София 

  Жури на самия конкурс ще бъдат именно и членове ("мастъри") на най-уважавания и, всъщност, единствен по рода си, лондонски институт, както и други, респектирани на международно ниво, имена в този бранш. 

  Каква е целта на този форум? Освен дегустацията и хедонистичната наслада, която виното носи със себе си, основната идея на BIWC е да заздрави връзката между балканските страни. 

Главна роля тук може да изиграе именно виното – израз на разбирателство, приятелски отношения и дори любов. Всеизвестен факт е, че Балканите са петата винена сила в света, след Италия, Франция, Испания и САЩ. Какво би ни попречило да станем първи? 

  По време на форума специално внимание ще се обърне на т.нар. "винен туризъм", или посещението на многобройните изби, разпръснати из цяла България, както от чуждестранни, така и от родни туристи. 

Този туризъм може да се развие с няколко елементарни стъпки, като поставянето на табели, насочващи ви към най-близката изба, независимо от разположението ви. Така, дори на съвсем случаен принцип, всеки човек ще може да научи и вкуси нещо ново от необятната винена вселена. 

======================================

http://econ.bg/Новини/Изнасяме-80-от-произведеното-вино_l.a_i.428876_at.1.html
Изнасяме 80% от произведеното вино 

26.04.2013 | 11:05 

Балканите заемат пето място в света като производители и износители на вино след Франция, Италия, Испания и САЩ 

Износът на вино заема 75-80% от цялото производство на вино в България. Това заяви виненият експерт и един от учредителите на Българска Винена Академия Вили Гълъбова по време на пресконференцията по повод Втория Балкански винен конкурс и фестивал. Той ще проведе през май тази година. 

По думите ѝ производството на вино в страната ни е било 100 млн. литра за миналата година. 

Канада, Индия и Сингапур са страните, които проявяват най-голям интерес към виното от региона на Балканите, заяви от своя страна Галина Нифору, основател и директор на Балканския винен фестивал и конкурс. 

Досега традиционно най-много българско вино се е изнасяло към Русия, Полша и Чехия. Сега обаче производителите са се насочили към САЩ, Япония и Хонконг. Тъй като директният внос в Китай е затруднен заради по-високите мита, Хонконг се разглежда като врата за навлизането на китайския пазар. 

За да се оптимизира износът, "трябва да гледаме много на Изток и много на Запад, където хората са прагматични", заяви още Галина Нифору. 

При съвместно излизане на международни пазари Балканите заемат пето място в света като производители и износители на вино след Франция, Италия, Испания и САЩ. България от своя страна е най-силна в производството на червено вино, с което най-лесно страната ни би могла да пробие на други пазари.

Винените експерти са обединени около идеята, че трябва да се популяризира виното от региона на Балканите. Това е и целта на Балканския винен конкурс и фестивал, за който засега участие са заявили 60 изби от региона, като се очаква да се присъединят още.

===============================

http://money.bg/news/id_1277915884/Димитър_Костов_IT_технологии_правят_банките_поконкурентоспособни
Димитър Костов: IT технологии правят банките по-конкурентоспособни

Последна редакция: 25.04.2013, 10:54

Автор: Спас Стамболски

Настоящата икономическа обстановка не дава основание, че ще има разко подобрение в кредитоспособността на гражданите, както и че ще има проекти, които лесно ще получават кредитиране.

Това заяви подуправителят на БНБ Димитър Костов в обръщението си към 15-я Финансов IT форум "Технологичната еволюция на финансовия свят". По думите му през последните години българската и европейската икономика отчитат незадоволителен ръст от около 1%, което е предизвикателство за всички участници на пазара, включително и банките.

В тази връзка Костов заяви, че въвеждането на ИТ технологии в банките е една от стъпките, които те трябва да предприемат, за да намалят разходите си и да ги направи по-ефективни и конкурентоспособни.

Костов заяви, че времената са наложили банките вече да гледат по-задълбочено и всеобхватно на бъдещите си клиенти, което налага и обработването на огромен брой информация.

Костов призова обаче и за критичен поглед към нововъведенията в информационния свят, защото новите финансови инструменти, които доведоха до финансовата криза, станаха възможни именно "благодарение" на цифровите технологии.

Подуправителят на БНБ, който след назначаването на Калин Христов за финансов министър пое контрола върху валутния борд, заяви, че банковата система продължава да е стабилна и да е на печалба. Той не пожела да коментира въпроси за развитието на българската икономика през първото тримесечие на тази година.

Зам.-председателят на Комисията за финансов надзор Ангел Джалъзов, отбеляза че българските финансови институции - банкови и небанкови работят в посока да намерят най-добрите информационни решения, които да приложат в своя бизнес.

На събитието, на което присъстват представители на финансовия сектор, ИТ специалисти и фирми, експерти, стана ясно, че компанията за аналитичен бизнес софутуер SAS ще планира да инвестира и да разшири бизнеса си у нас. Това заяви, управителят на компанията за Гърция, Кипър и България Никос Пепас.

=========================================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-04-26&article=449470
Отваряме вратата на ЕС за китайци

Чакат 25% ръст на руските туристи

Българи вероятно ще пишат стратегията за привличане на повече китайски туристи в Европа и ще определят рекламната стратегия на Евросъюза на необятния азиатски пазар. Страната ни има всички шансове да оглави Оперативната група "Китай" в Европейската туристическа комисия. Дали това ще се случи, ще стане ясно в средата на май, когато кандидатурата ни ще бъде гласувана. Това обясни зам.-министърът на туризма Иво Маринов. В престижната европейска организация, която определя общата политика в бранша, има пет подобни фокусни групи, сред които е и "Китай". Маринов представи и ползите за родния бранш от предстоящия годишен конгрес на Европейската спа асоциация в Поморие между 14 и 18 май. По време на форума у нас ще гостуват европейски лектори, представители на частни здравни каси, с които родни балнеохотели ще имат бизнес срещи и възможности за сключване на договори, експерти и кметове на най-престижните спа дестинации в Европа. Това обясни Сийка Кацарова от Българския съюз по балнеология и спа, които заедно с МИЕТ и община Поморие ще са домакини на най-престижния форум в Европа за бранша. В момента 7 родни хотела са защитили европейски спа сертификат за качество. Толкова има и в Чехия, която е сред лидерите в сектора, допълни Маринов. Надеждата на бранша е да привлече повече чужди туристи в спа хотелите, тъй като в момента съотношението е 70% на 30% в полза на българите. През тази година очакваме 3% ръст на туристите, като най-голямо ще бъде увеличението на гостите от Русия - с 20-25%, прогнозира Маринов. Повече ще бъдат почиващите и от Украйна, Беларус, Молдова и Азербайджан. 
Наталия Малчева

=====================================

http://money.bg/news/id_1393668557/Министър_Станков_Внасяме_над_50_от_месото_и_80_от_плодовете_и_зеленчуците
Министър Станков: Внасяме над 50% от месото и 80% от плодовете и зеленчуците

Последна редакция: 26.04.2013, 10:21

В България производството е силно занижено. Вносът на месо е около 50-60 процента, а при зеленчуците и плодовете цифрата е над 80 на сто. Така че ние разчитаме много малко на българско, отечествено производство. Това каза в "Денят започва" на БНТ министърът на земеделието и храните Иван Станков.

Още в началото на мандата на служебното правителство ние защитихме нашите приоритети в Съвета на министрите в ЕС, припомни земеделският министър. 
"Там за първи път, след зърнопроизводството, което считаме за основен приоритет за България, ние поставихме новите приоритети, които ще залегнат в общата селскостопанска политика. Това е животновъдството, това е производството на плодове и зеленчуци, това е биоземеделието, планинското животновъдство, малките ферми, младите фермери - това са новите приоритети на базата, на които ние разработваме нова аграрна политика в България и новите стратегии", добави Станков.

Министърът на земеделието Иван Станков заяви, че кабинетът няма намерение да се намесва на пазара на храни преди Великден, каквато беше практиката на предишното правителство.

Станков посочи, че ще се спазват принципите на свободния пазар и търговските вериги няма да бъдат призовавани да правят промоции на яйца или агнешко месо.

Само преди дни на среща с производители и търговци в Пловдив беше решено взаимоотношенията на фирмите по веригата да бъдат поставени на договорна основа, която изключва ощетяване на страните.

Агроминистърът коментира и решението на Върховния административен съд, което отмени наредбата на министерство на земеделието, насочена срещу палмовите „млечни продукти".

Според него е важно да се запази разделението на производителите на млечни продукти от тези, които ползват заместители на растителна основа. Министерският съвет ще го обжалва наредбата, надявам се разумът да надделее и наредбата да остане в сила, заключи министърът.

====================

http://www.segabg.com/article.php?id=646714
Моделът на НАП за "златния регистър" може да се окаже сбъркан

От финансите питат Комисията за конкуренцията има ли дискриминация при бързото връщане на ДДС на избрани фирми

ЮЛИАНА БОНЧЕВА

	Красимир Стефанов обещаваше да пусне "златния" регистър като шеф на НАП, сега прави същото като кандидат-депутат на ГЕРБ.


Министерството на финансите (МФ) е поискало от Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) да се произнесе дали т. нар. "златен стандарт" е дискриминационен. При това положение е сигурно, че и служебният кабинет няма да спази срока, който обеща - облекчението за бизнеса да заработи от 1 май. Преди това и правителството на ГЕРБ обещаваше цял мандат да стартира регистъра на коректните данъкоплатци, които бързо да си получават ДДС кредита. Това бе и една от мерките в антикризисния план от 2010 г.
Едва през февруари тази година обаче НАП обяви по какви правила ще действа дълго чакания регистър за коректните фирми, на които ДДС ще се възстановява в експресни срокове - до 10 дни, и без формалности. Оказа се, че са заложени 12 критерия, поради което "златните" привилегии ще важат само за едри компании със стабилно финансово положение. За включване в почетния списък е необходимо например фирмата да е била на печалба през последните три години, да е подала най-малко 4 искания за възстановяване на ДДС за повече от 1.2 млн. лева общо за 1 година и др. 
Бизнесът веднага коментира, че тези изисквания поставят в неравноправно положение по-малките фирми. От НАП вече признаха, че едва около 100 дружества покриват високите критерии. Идеята за златния стандарт бе лансирана преди няколко години от работодателски организации, но смисълът й бе всички изрядни платци на ДДС да влязат в него.
Първоначално НАП обяви, че регистърът за отличници ще тръгне на 1 март. После обаче се разбра, че стартът се отлага, тъй като се чака одобрението на Брюксел. Привилегированото третиране на определени фирми е вид държавна помощ и затова МФ е пратило уведомление до Европейската комисия, а ЕК трябва да каже дали е съгласна, или възразява срещу подпомагането. Сега пък се оказва, че МФ се е сетило, че трябва да се допита и до родната Комисия за защита на конкуренцията дали не гази правилата на честната конкуренция, като дава привилегии на отбрани фирми.
КЗК е образувала производство по искане на МФ за становище на 17 април. Не е ясно в какъв срок ще се произнесе антимополният орган. Междувременно повечето партии експлоатират идеята за "златния регистър" в своите предизборни програми, а от ГЕРБ дори вече са "съкратили" срока за възстановяване на надвзет ДДС на коректния бизнес до 7 дни.

===============================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-04-26&article=449466

Питат за златния стандарт

Браншовите организации на бизнеса са получили писма от Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) относно тяхното становище за въвеждането на златен стандарт за връщането на ДДС. Това казаха за "Стандарт" от КЗК, която е стартирала производство по инициатива на Министерството на финансите. Идеята за златен стандарт предвижда, на фирмите, които отговарят на дадени критерии, ДДС-то да се връща до 10 дни. Опасенията на МФ са, че това може да създаде неравнопоставени условия за бизнеса у нас. Затова, освен до КЗК, от финансовото ведомство са отправили запитане и до Брюксел. По данни на НАП засега не повече от стотина фирми отговарят на изискванията на златния стандарт.
Мартин ЛЕКОВ

========================================
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Цеховете с 10% по-малко за ток

След 1 юли, когато потребителите на ток средно напрежение вече няма да купуват енергия на регулирани цени, сметките им ще паднат с между 5 и 10%. Това ще стане, ако си намерят енергия от търговец, обясни управителят на "Фреа Трейдинг" Калоян Кънев. На свободния пазар потребителите на средно напрежение, като малки фабрики и цехове, ще могат да договорят с търговеца цената на необходимия им ток. В момента тя е с 5-10%, а понякога и до 15% по-ниска спрямо тази на регулирания пазар. Към нея обаче ще трябва да се добави и цената за достъп и пренос, която е фиксирана и се плаща за мрежата на ЕРП-тата. Така крайната сметка на такива фирми ще падне между 5 и 10 на сто, обясни Кънев.
Кристиан КОСТУРКОВ

========================================

http://www.segabg.com/article.php?id=646697
С 35% са се увеличили исканията за събиране на задължения към НАП

Илина Режева

С около 35% са се увеличили исканията за събиране на задължения към Националната агенция по приходите (НАП) за времето от 2011 до 2012 г. Това съобщи вчера Таня Славова, държавен експерт по приходите в агенцията. По последни данни на НАП се увеличават и исканията от съседни държави за задължения на български граждани към техните приходни администрации. Най-голям брой идват от Гърция и Румъния, а учудващо за експертите имало и бум от Холандия. За да се справи с увеличеното количество информация, НАП започна работа по проект за електронен регистър за административно сътрудничество с държавите - членки на ЕС. Информационната система ще проследява и обработва публичните задължения на гражданите и бизнеса към други страни в ЕС. Взаимната помощ при събирането ще започне да се осъществява ефективно през 2014 г., когато платформата трябва да е готова.
От НАП оправдаха досегашното бавно обработване на документите с факта, че не са имали специална електронна система. Разработваният в момента проект струва 342 000 лв., които идват от оперативна програма "Административен капацитет". Системата ще обслужва дейностите на НАП, свързани с данъци и такси, събирани от или за сметка на държавата и общините, както и имуществени санкции, глоби, свързани с вземанията, за които може да бъде отправено искане за взаимна помощ от други държави към България или от България към други страни от ЕС. Платформата се изпълнява от българската софтуерна компания "Мусала Софт".
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Строителството е в колапс - 122 000 души освободени за 3 години
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Автор: Money.bg

Строителството е в колапс. 80% от фирмите съкращават персонал или са пред фалит, показват данни на Камарата на строителите, цитирани от bTV.

През последните 2 години над 2500 компании са замразили дейността си, а повече от 90% от фирмите в бранша са свили обемите си на работа. На практиката от върховата 2008 г. досега производството се е свило 2 пъти.

122 000 работници са останали без работа през последните 3 години. В сравнение с 2011 г. например, строителните работници са намалели с близо 17%.

1/3 от безработните в България са бивши служители на строителни фирми, показва статистиката на строителната камара. На практика 9 от 10 компании са принудени да съкращават персонал, за да оцелеят на пазара.

Близо 90% от строителната продукция се дължи на обществените поръчки. Мога да кажа, че донякъде браншът се крепи на обществените поръчки. А от тези обществени поръчки 80% се финансират по европейски програми", обясни инж. Светослав Глосов.

На практика, жилищни и бизнес сгради почти не се строят. Калоян Ерделски е в строителния бизнес от години. Признава, че от 2010 г. досега работата му е в застой, и не очаква раздвижване на пазара.

„Всичко се свежда до въпрос на оцеляване, да запазим дейността, да запазим добро име. Ние не мечтаем за пари, това сме си го избили от преди 3- 4 години от главите, ние мечтаем за работа и запазване на дейността", заяви той.

Големите фирми в бранша имат свой прочит на статистиката за съкращение на хора и средства: приемат отпадането на по-малките компании като естествен процес от пренасищането на пазара.

„2008-ма направихме едно оптимизиране на състава - имахме около 15% съкращаване на състава. От 8-10 обекта годишно, сега работим на между 5 и 6", уточни инж. Тано Нейчев. Друга причина за кризата в бранша е липсата на интерес към строежите "на зелено".
„Закупуване преди завършен груб строеж не очакваме и това е нормално - клиентът иска да види готовия продукт", добави Нейчев.

Прогнозите за жилищното строителство тази година са, че фирмите ще залагат повече на обновяването и санирането на старите сгради, отколкото на стартиране на нови строежи.

Според оценката на строителната камара, положителен ръст ще продължава да има само при обществените поръчки. През 2012 г. са сключени 2100 договора за общо 3 милиарда лева. Година по-рано е имало 1903 поръчки на стойност 2,5 млрд. лева.

================================
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Безработните младежи са с 9% повече за година

автор(и): Мишел Гутсузян, прочитания: 164, коментари: 1
Безработните младежи (до 29 г.) в България продължават да се увеличават въпреки многобройните програми за стажове и създаване на работни места, субсидирани с десетките милиони левове от ЕС и държавния бюджет.

През първото тримесечие на 2013 г. средномесечният им брой е стигнал 81 432 души - с 6630 или 8,9% повече спрямо същия период на м.г. Това показва доклад на Агенцията по заетостта за пазара на труда през януари-март. 

За първите три месеца на годината делът на младежите без препитание е достигнал 20,8% от всички 390 985 безработни, регистрирани в бюрата по труда. Средномесечната безработица за януари-март е 11,9% от икономически активните българи. 

На годишна база безработните младежи се увеличават 2 пъти по-бързо, отколкото общият брой на всички, които са останали без препитание. Все повече стават и хората без работа, които са над 50 години. През първото тримесечие на 2013 г. броят им е бил 135 648 души - с 5063 (3,9%) повече спрямо година по-рано.

121 390 регистрирани на трудовата борса търсят неуспешно работа повече от година.
Агенцията по заетостта отчита още, че през първите 3 месеца на т.г. 60 052 души са започнали работа. Броят им е с над 45% повече спрямо същия период на 2012 г. 38 530 са били наети от държавни или частни фирми, а останалите по програми, финансирани от ЕС или бюджета.
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http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=1076483
КЗК видя картел при доставчици на олио и техните дистрибутори

26 април 2013 12:21 | 0 Коментирай Препоръчай (0) 

Комисията за защита на конкуренцията /КЗК/ предяви твърдения за извършени нарушения на антимонополния закон на доставчици на рафинирано бутилирано олио и техните дистрибутори за прилагане на вертикални споразумения, които по своята цел предотвратяват, ограничават или нарушават конкуренцията на пазара на едро на рафинирано бутилирано олио, съобщиха от комисията.

Производството е образувано вследствие на установени клаузи в договори за дистрибуция при извършване на секторен анализ на конкурентната среда на пазарите на производство и търговия с маслодаен слънчоглед и слънчогледово олио. Анализирани са три отделни, несвързани помежду си, вертикални споразумения между доставчици на бутилирано олио и основните им дистрибутори.

Комисията е постановила три самостоятелни определения за предявяване на твърдения за извършени нарушения, изразяващи се в забранени вертикални споразумения при следните доставчици и техни основни дистрибутори: "Калиакра" АД, "Бунге Зрт" - Унгария, "Бунге Румъния Срл" и основните им дистрибутори "Гама-Ник-Митев-2004" ЕООД, "Теодоро Бабаров-Клио Комерс" ЕТ, "Д и Д Комерс Енд Диливъри" ООД, "Лъки 2003" ООД, "Вучко 2-Братя Вучкови и Сие" СД; "Бисер Олива" АД и основните му дистрибутори "Фамилекс" ЕООД, "М.М. Малешков" ЕООД, "Загора 2000" ООД, "Велизара 2000" ЕООД; "Звезда" АД и основния му дистрибутор "КООП Търговия туризъм" АД.

КЗК приема, че разглежданите вертикални споразумения имат за цел пряко или косвено определяне на цени за препродажба на рафинирано слънчогледово олио и разпределяне на пазари под формата на ограничаване на територията на дистрибутора.

Поради липсата на свързаност в поведението на участниците в трите дистрибуторски мрежи, КЗК също така е решила да продължи разследването си в три самостоятелни производства, според проучваните забранени вертикални споразумения.

Определенията не подлежат на обжалване. В срок от 30 дни страните имат право да предявят писмени възражения, както и да бъдат изслушани в открито заседание. Съгласно ЗЗК, ответните страни, поотделно или съвместно, имат право да предложат поемането на задължения, с които да се преустанови поведението, във връзка с което е образувано производството. След обсъждане на възраженията, предложенията и писмените доказателства, КЗК ще се произнесе по съществото на спора.

===========================================
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До 100% ръст на контрабанда на цигари заради нова директива

25.04.2013 22:48; 24 Часа; 1345; 0; 
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Новата директива за цигарите, която подготвя ЕК, може да доведе до ръст на контрабандата им в България от 45 до 100%. Това се казва в анализ на "Роланд Бергер" по поръчка на "Филип Морис". Освен това страната ни можела да загуби 29 000 работни места, свързани с тютюневия бранш, а приходите за бюджета да намалеят с до 470 000 годишно. 

В проучването са изследвани възможните последствия от забраната за слимс цигарите и ментоловите продукти, увеличаване на надписа, който предупреждава за вредата от пушенето до 75% от кутията, и евентуално уеднаквяване на опаковките. 

България можела да загуби и до 1/3 от приходите от акцизи и данъци, тъй като 30% от българския пазар на цигари е слимс. От "Роланд Бергер" считат, че за България е много вероятно проникване на незаконни слимс цигари от страни извън ЕС, в които тази категория продукти няма да бъде забранена.
"Роланд Бергер" са разработили няколко сценария с възможни загуби. (Виж графиката).

Най-песимистичният, който включва приемането и на еднакви опаковки, предвижда за целия ЕС съкращаването на до 305 000 работни места и загуби на приходи от 8,5 млрд. евро. 

Контрабандата пък можела да се увеличи с 65%.
Проучването стига до заключението, че ако бъдат приети предложените промени, цените на цигарите ще паднат и това ще доведе да увеличение на пушенето с 2%. 

"Въвеждането на новата директива за тютюневите изделия може значително да засегне цялата европейска икономика, а не само бранша. 

Тютюневият сектор в момента генерира повече от 100 млрд. евро данъчни приходи годишно и спад ще доведе до нуждата от орязване на разходи или вдигане на данъци в други сфери, което може да има неблагоприятно въздействие върху икономиката и негативен ефект върху заетостта в ЕС", твърди Патрик Манспергер, съдружник в "Роланд Бергер". 

===================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1943749
2,2 милиона лева корпоративни данъци внесе най-големият платец в България

25.04.2013 13:13; 24 часа онлайн; 

Най-големият платец в София е внесъл 2,2 млн. лева корпоративни данъци.

Това заявиха от столичното поделение на Националната агенция по приходите.

Дружеството работи в областта на финансовите услуги, според справката на данъчните.

В челната тройка са две дружества, чиято основна дейност е свързана с търговия. Всяко едно от тях е внесло корпоративни данъци в размер на малко над 1,5 млн. лева. Общо бизнесът от обхвата на софийската дирекция на НАП (София, София област, Перник, Кюстендил и Благоевград) е платил 140,6 млн. лева корпоративен данък до края на месец март.

В НАП-София през тази година са внесени близо 167 хил. данъчни декларации по Закона за корпоративното подоходно облагане. Почти 60% от тях са внесени по електронен път, като при това положение се ползваше 5% отстъпка върху сумата за довнасяне.

Авансовите вноски за корпоративния данък вече се определят само на базата на прогнозна печалба, декларирана от фирмите, напомнят от НАП. През годината дружествата могат да правят промени - увеличение или намаление, на вече декларираните с годишната декларация по ЗКПО авансови вноски.

Няма срок за подаване на декларацията за промени на авансовите вноски, но промените се ползват едва след подаването й. При първоначално деклариране на тримесечни авансови вноски от новоучредени дружества, в случаите на преобразуване, декларацията се подава в срока за извършване на първата авансова вноска. 

Ако след края на годината дължимият корпоративен данък надвишава с 20% авансовите вноски, фирмите ще плащат лихви.

Освен това, дружествата, които имат нетни приходи от продажби за предходната година под 300 хил. лв., вече са освободени от авансови вноски по данък печалба. 

Новите фирми също са освободени от авансови вноски, но само за годината на учредяването им.

Дружествата с постъпления от 300 хил. лв. до 3 млн. лв. са задължени да правят тримесечни авансови вноски, а фирмите с приходи над 3 млн. лв. трябва да правят ежемесечни авансови вноски.

=========================================
http://www.segabg.com/article.php?id=646698
Лихвите по депозитите в евро паднаха под 4%

Ивет Миткова

Средната лихва по депозитите в евро падна до 3.91% през март 2013 г. Това е с 0.13 процентни пункта (пр.п.) по-малко от нивата през февруари, сочат последните данни на БНБ. В сравнение с март 2012 г. понижението е още по-съществено - с 0.68 пр.п. Намаляват и лихвите по депозитите в левове. За година те са се понижили с 0.79 пр.п. до 4.31% през март. Само за месец - спрямо февруари, намалението на лихвите в лева е с 0.24 пр.п.
Трайният спад на лихвите по депозитите идва на фона на растящите спестявания на домакинствата. През март депозитите на населението достигнаха до рекордните 35.3 млрд. лв. Само за година те са се увеличили с 3.67 млрд. лв. Въпреки сериозния ръст на спестяванията средностатистическото домакинство в България не разполага с големи депозити. Около 75% от влоговете са до 1000 лв. Същевременно по данни на БНБ броят на физическите лица с депозити по над 1 млн. лева е около 600.
През март намаляват и лихвите по потребителските кредити в лева. Спрямо март на 2012 г. спадът е с 0.74 пр.п. до 11.14%, а по кредитите в евро - с 0.27 пр.п. до 9.29%. На месечна база през март тази година спрямо февруари средните лихви по потребителските кредити в лева спадат с 0.35 пр.п., а по тези в евро - с 0.11 процентни пункта.
При жилищните кредити в лева лихвата намаляла с 0.79 пр.п. до 6.96% за година, а по жилищните кредити в евро - с 0.33 пр.п. до 7.31%. Преди дни Румен Радушев, началник отдел "Жилищно кредитиране" в една от водещите банки в бранша, прогнозира, цитиран от "Дарик", че лихвите по жилищните кредити са достигнали дъното и вероятно повече няма да падат. 

==============================================

http://econ.bg/Анализи/Бързите-кредити-стават-все-по-популярни-у-нас_l.a_i.428695_at.4.html
Бързите кредити стават все по-популярни у нас 

26.04.2013 | 09:05 

От: Теодора Пенева 
1500 лв. е средната сума, за която кандидатстват потребителите при теглене на заем, показват данните на "Профи Кредит" 

Небанковото кредитиране става все по-популярно сред българските потребители. Това показват проучванията на фирмата от бранша „Профи Кредит България“, част от Profireal Group, данните от които те споделиха пред Econ.bg. 

От компанията споделят, че взимането на заем от небанкова финансова институция е един от най-често срещаните варианти за получаване на свеж финансов ресурс в кратки срокове. Като предимства те отчитат достъпността на този тип форма на финансов заем, бързината при одобрение и отпускане на кредитите, както и опростените административни процедури. 

Потребителите използват взетите назаем средства както за да запълнят временен недостиг на пари, така и за да реализират планове, за които така и не успяват да съберат. Хората, които прибягват до тази услуга, са в широки възрастови граници – между 21 и 65 години. Те не се изменят през последните месеци. 

Сезони на кредитиране 

Небанковото кредитиране, също както банковото, следва известна сезонност. Тя е свързана с основните причини, които карат хората да потърсят заем. 

Традиционно клиентите търсят допълнително финансиране в края на всяка календарна година. Това, разбира се, е лесно обяснимо – потребителите като цяло взимат средства, за да се възползват от Коледни търговски промоции и за да закупят подаръци за своите близки. 

Тази тенденция се потвърждава и от данните на фирма „Изи Кредит“ за месеците октомври-декември 2012 г. Те сочат, че в този период се наблюдава струпване на разходи – за комунални услуги, битови сметки и осигуряване на празнична трапеза, например, които логично водят до ръст при „бързите кредити“* за потребление. 

Обикновено след новогодишните празници, през месеците януари и февруари, търсенето на кредити намалява. Тази година обаче такъв спад не е забелязан и интересът е дори на по-високи нива, отчитат от „Профи Кредит“. Същото отбелязаха и от "Изи Кредит", които регистрираха силно търсене на заеми в началото на 2013 г. 

С началото на пролетта се активизира и търсенето на кредити за ремонт и освежаване на дома. Влияние оказва и т.нар. „сезон на абитуриентските балове“, които обикновено се провеждат през месец май. Тогава също се увеличава необходимостта от външно финансиране за осигуряването на празника. 

През 2012 г. от Profireal Group са извършили изследване на пазара на „бързи кредити“ в четирите страни, в които оперират – България, Чехия, Полша и Словакия, за да сравнят отделните сегменти. Проучването е показало, че у нас и в Чехия най-активният период за търсене на този тип заем е месец декември. За Словакия това е ноември, а за Полша – май. 

Потребителските кредити в цифри 

Към момента средният размер на заема, за който кандидатстват клиентите на компанията, е около 1500 лева. Средният размер на месечните вноски по кредитите пък е от порядъка на 80-110 лв. 

За сравнение, данните за изтеглен „бърз кредит“ през четвъртото тримесечие на 2012 г. в системата на „Изикредит“ пък са за средно 525 лева – с 2 лева повече спрямо същия период през 2011 г. 

Най-предпочитаният срок за изплащане на заема е 3 или 4 години, като тази тенденция е валидна и за четирите изследвани от Profireal Group държави. 62% от българските потребители избират срок от 4 години. Едва 12% от тях се спират на кредит, който да изплатят в рамките на 1 година, а най-малко популярният срок у нас е 2 години – той е предпочетен от 7% от хората. 

Най-често срещаната месечна вноска в страната ни е между 40 и 55 евро. Ако продължим със сравнението с останалите три държави, тя е най-ниската отчетена. „Водач“ е Словакия с най-честа сума между 70 и 107 евро. Следват Чехия (60-80 евро) и Полша (60-75 евро). 

Българските клиенти на „бързи кредити“ са с най-нисък доход сред четирите изследвани държави. С най-голям дял у нас са хората, получаващи месечно между 200 и 250 евро. Най-честите потребители в Чехия взимат по 960 и повече евро месечно. Доходът на най-големият дял полски клиенти е 490-610 евро, а този на словашките – под 360 евро. 

"Бързите кредити“ и бизнесът 

"Една от тенденциите, които наблюдаваме през последните месеци, е засилване на интереса към „бързите заеми“ от страна на бизнеса", отбелязва Здравко Райчев, изпълнителен директор на „Профи Кредит България“. По думите му малките и микро-предприятия нерядко са изправени пред затруднения в намирането на оборотни средства. "Затова вариантът, който им предлагаме, им осигурява свеж ресурс за техния бизнес", добавя Райчев. 

От фирмата залагат на решения, които предоставят възможност за покриването на обортни нужди. В момента се разработват бизнес заеми с обезпечения – с по-високи суми и по-дълги срокове на изплащане. 

===================================

http://money.bg/news/id_1475040364

„Лихвите по кредити и депозити на граждани падат през март", четем на първа страница на в. "Класа"
Големите бизнес кредити обаче поскъпват
Кредитите за потребление отпуснати от банките през март поевтиняват както на месечна, така и на годишна база, сочат данните на БНБ. Средният лихвен процент по потребителските кредити през март 2013 г. в левове спада в сравнение с март 2012 г. с впечатляващите 0.74 процентни пункта (пр.п.) до 11.14%, а по тези в евро - с 0.27 пр.п. до 9.29%. На месечна база през март тази година спрямо февруари 2013 г. средните лихви по потребителските кредити в левове също спадат, и то с 0.35 пр.п., а по тези в евро - с 0.11 процентни пункта.

Поевтиняването е реално, защото и годишният процент на разходите (ГПР) на потребителските кредити, включващ както лихвите, така и съпътстващите ги такси и комисионни (реалната цена на заема) в левове през март 2013 г. на годишна база спада с 0.29 пр.п. до 13.12%, а по тези в евро - с 0.45 пр.п. до 10.8%. През март в сравнение с февруари годишният процент на разходите по кредитите за потребление в левове се понижава с 0.39 пр.п., а по тези в евро - с 0.09 пр.п.

Прочети още от в. "Класа"
=================

http://business.actualno.com/Nad-220-000-bylgari-sa-rabotili-v-drugite-strani-ot-ES-prez-2012-g-news_422819.html
Над 220 000 българи са работили в другите страни от ЕС през 2012 г.

26.04.2013 15:25 39 0 

Към края на миналата година 221 000 българи са работили в другите 26 страни от Европейския съюз, показват представени от Европейската комисия данни. Румъния вече води класацията по най-голям брой работещи в другите страни-членки, предаде БНР.

Българите, които работят в други страни от Евросъюза, са 7,6 от трудоспособното население на страната ни. В същото време в някоя от останалите страни - членки през 2012-а година са работели над 1,212 милиона румънци, или повече от 13 на сто от работната сила на страната. Така Румъния изпреварва досегашния рекордьор Полша, която според данните от края на миналата година е изнесла в останалата част от Евросъюза малко над 1 милион души, или 6,5 на сто от трудоспособното си население.

Тази статистика беше представена като илюстрация, че като цяло делът на гражданите на Евросъюза, работещи в друга страна, е незначителен – средно около 3 на сто, или общо 6,5 милиона души. Едва 9 процента от отишлите да живеят в друга страна са се регистрирали в нея като безработни и това според Еврокомисията доказва, че огромното мнозинство от хората заминават за чужбина, за да работят, а не да търсят социални помощи.

Комисарят по заетостта и социалната политика Ласло Андор предложи нова евродиректива, целяща да защити още по-добре правата на работниците-мигранти, които често стават обект на дискриминация на основата на националност. Те се сблъскват най-вече с рестриктивни изисквания за гражданство или с по-неблагоприятни условия на труд и заплащане, което е в разрез с действащото европейско законодателство за свободно движение на хора, подчерта Андор.

Read more: http://business.actualno.com/Nad-220-000-bylgari-sa-rabotili-v-drugite-strani-ot-ES-prez-2012-g-news_422819.html#ixzz2RZXh65yI
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http://econ.bg/Събития/Представяне-на-резултатите-от-доклада-Икономиката-на-България-април-2013-_l.a_i.428877_at.2.html

Представяне на резултатите от доклада "Икономиката на България, април 2013" 

гр. София 

29.04.2013

На 29 април 2013 г. (понеделник) от 11.00 ч. в сградата на Центъра за икономическо развитие - ул. “Червена стена” № 46, ге. София ще се представят резултатите от доклада "Икономиката на България, април 2013”.  
==============================
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Събития

Готови ли сме за прилагане на Общата селскостопанска политика 2014-2020?

Дата:  8 май 2013
Място: Гранд Хотел София, зала София
13.00 – 13.30  Регистрация и кафе
13.30 – 16.00 Дискусионен панел
16.00 – 17.00  Коктейл
Теми и акценти, които ще бъдат поставени на дневен ред:
- Какво да очакват земеделските производители  през следващите седем години? 
- Докъде стигна Брюксел в реформата и докъде стигна България в подготовката на ОСП?
- Какви ще са разликите в досегашната и бъдещата политика? За какво и как ще може да се кандидатства?
- Какво се случва на пазара на земеделските земи? Задълбочават ли се разликите в цените на първичния и вторичния пазар?
- Кои земи ще увеличат цените си и ще повлияе ли реколтата на цените? Как влияе комасацията на усвояването на средства от агроекологичната мярка. Каква е позицията на двете страни – арендаторите и производителите?
Лектори:Ивайло Тодоров Модератор на дискусията

Антон Андонов Управител на Niva.bg

Д-р Кирил Величков Ръководител „Европейски проекти и финансови институции“, СИБанк

Теодор Иванов Главен секретар на Българска асоциация на фермерите

Валентин Карабашев  Изпълнителен директор на Риъл Булленд АД

 Цена за единично посещение: 45 лв (с ДДС)
Цена за членове на Клуб Investor.bg: 30 лв. (с ДДС)
Цена за студенти и ученици: безплатно (при показване на актуална студентска/ученическа книжка)

Регистрация >>  
 Клуб Investor.bg се осъществява благодарение на подкрепата на СИБАНК, Niva.BG и  Домейн Бояр.

 Институционални партньори на клуб Investor.bg са:  БАСФ България, Ърнст и Янг България, Hermes Gift, Bulgaria ON AIR, Дакси и ГБИТК.
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