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 БТПП в медийното пространство           13.05.2013 
http://www.bcci.bg/news/5429

БТПП и АИКБ ще представляват българските работодатели в предстоящата конференция на МОТ
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 Национално представителните работодателски организации определиха на среща в БТПП състава на работодателската квота в българската тристранна делегация, която ще представлява страната в предстоящата 102-а сесия на Международната конференция на труда. Форумът, организиран от Международната организация на труда (МОТ), ще се състои от 5 до 20 юни 2013 г в Женева, Швейцария. 

 Председателят на БТПП Цветан Симеонов, в качеството на делегат, и директорът "Тристранно сътрудничество" в АИКБ Ивелин Желязков, в качеството на заместник-делегат, ще представляват българските работодатели в Националната трипартитна делегация, решиха представителите на работодателските организации.

 102-та редовна сесия на Международната конференция на труда е посветена на изграждането на бъдеще чрез достойна работа. Сред най-дискутираните теми ще бъдат заетостта и социалната защита, демографските проблеми, устойчивото развитие, зеления бизнес.

 09.05.2013 г. 
=======================================

http://www.bcci.bg/news/5431

Британската компания “Cargo Planned Limited” планира дейност у нас
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 Британската компания за обработка и производство на бижута “Cargo Planned Limited” възнамерява да развие дейност и в България. Това заяви при посещението си в БТПП управляващият директор в “Cargo Planned Limited” Питър Лутън пред председателя на Палатата Цветан Симеонов. 

 Гостът представи позициите на “Cargo Planned Limited” в бижутерската индустрия и изтъкна, че компанията в момента има фабрики за производство на бижута във Великобритания, Банкок и Китай. За изминалата 2012 г. компанията е произвела продукция от общо 5 мил. бр. бижута. 

 Питър Лутън изяви желание компанията да разшири своята дейност и в България чрез установяване на контакт със заинтересовани потенциални партньори за производство и доставка на готова продукция.

 09.05.2013 г. 
==============================

http://www.bcci.bg/news/5430
Общественият съвет към министъра на труда и социалната политика проведе заседание
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Закрилата на децата и енергийното подпомагане дискутираха участниците в Обществения съвет към министъра на труда и социалната политика. В заседанието, което се проведе в МТСП, участва главният секретар на БТПП Васил Тодоров.

 Бяха представени предложения за подобряване на координацията между различните участници по отношение на закрилата на децата и децентрализацията на действащата система. 

 По въпроса за енергийните помощи беше направено предложение за въвеждане на стандарт за енергийна бедност, който да се използва при подготовката на рамката на държавния бюджет за следващата година.

 10.05.2013 г. 
======================================

http://agrozona.bg/btpp-biznesat-ne-vyarva-samo-na-predizborni-obeshtaniya/
БТПП: Бизнесът не вярва само на предизборни обещания
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По-голямата част от членовете на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) не виждат в предизборните програми конкретни мерки за изпълнение на поетите обещания от партиите. Това показват резултатите от проведено от БТПП анкетно допитване в периода 25.04 – 26.04.2013 г. сред членовете на Палатата във връзка с предизборната кампания и обявените ангажименти. 53% от анкетираните споделят, че в предизборните програми липсват конкретни мерки за изпълнение на обещаното. По отношение на заетостта, която е поставена като приоритет от повечето политически партии, над половината от фирмите (54%) са на мнение, че липсва обосновка за изпълнението на този приоритет.

Бизнесът предупреждава, че при увеличаване на преките данъци, като корпоративния, върху доходите на физическите лица и ДДС, ефектите преди всичко ще са свързани с нарастване на сивата икономика (според 73%) и ръст на безработицата (според 48%). Едва 5% считат, че увеличаването на данъчната тежест ще доведе до повече приходи в бюджета, а 31% предвиждат точно обратното – намаляване на бюджетните приходи. Според 22% ще се увеличи корупцията. Сборът надхвърля 100 поради възможността за посочване на повече от един отговор.

Основната част от бизнеса е на мнение, че в предизборните програми на партиите липсват ясни предложения за решаване на проблемите с монополите (според 78% от фирмите), в здравеопазването (според 76%), в образованието (според 67%) и в пенсионната система (според 75%).

На въпроса дали в предизборните програми са посочени конкретни мерки за изпълнение на обещанията, 5% от анкетираните са отговорили: „да, в повечето”, 42%: „да, само в някои”, 33%: „не, в повечето” и 20%: „не, в нито една”.

Създаването на нови работни места е един от приоритетите на повечето партии. Според 5% от запитаните този приоритет има достатъчно добра обосновка, 41% смятат, че отчасти има обосновани мерки, а 54% са на мнение, че липсва обосновка.

Фирмите определят като вредни за бизнеса следните идеи, разпространявани в предизборната кампания: диференциран подоходен данък за физическите лица и увеличение на данъците; общите обещания, без конкретни начини за реализация, без информация от къде ще се осигури финансирането им; идеите за национализация; обещанията за бърз растеж на доходите (например: минимална заплата от 1000 лв.), които при нисък икономически ръст няма как да се изпълнят.

=========================================

http://www.segabg.com/article.php?id=648550

Изборите свършиха, кризата продължава

Само четири партии влизат в следващия парламент при ниска избирателна активност. ГЕРБ е първа сила, но не може да управлява

ГАЛЯ ГОРАНОВА
Само четири партии влизат в 42-рото народно събрание - ГЕРБ, БСП, ДПС и "Атака", и никоя от тях няма мнозинство за съставяне на кабинет. Това сочат прогнозните резултати на социолозите след вчерашните предсрочни парламентарни избори, в които участваха 38 партии и 7 коалиции. Партиите на протеста не направиха значителен пробив, а "Движение България на гражданите" на Меглена Кунева до последно ще се надява да прескочи бариерата от 4%. Вотът бе предшестван от шумни скандали и белязан от изненадващо ниска избирателна активност. Следващият парламент ще е със силно подронена легитимност, тъй като половината гласоподаватели не упражниха правото си на глас, а 20% от гласувалите останаха без политическо представителство. 
Нито оставката на кабинета, нито последвалите скандали успяха да сринат ГЕРБ и партията запази до последно преднината си пред БСП, която варира между 1 и 4%. Доверие на довчерашните управляващи гласуваха 30-31% от упражнилите правото си на глас. Левицата остана втора с резултат 26-27%. На трето място е ДПС с 10-11%, а на четвърто - "Атака" със 7-8%. Разпределението на мандатите показва, че никоя от четирите партии няма мнозинство и не може да състави самостоятелно правителство. Социолозите изчислиха, че ГЕРБ получава 97 мандата, БСП - 85, ДПС - 34 и "Атака" - 24. 
Според анализаторите вариантите оттук нататък са два - програмно правителство, подкрепено от всички партии в парламента, или коалиция между БСП, ДПС и "Атака". От "Позитано" 20 не изключиха втората възможност, като уточниха, че единствената партия, с която няма да се преговаря, е ГЕРБ. Според зам.-шефа на БСП Янаки Стоилов това не е лош вариант. "БСП може да е в центъра между два типа национализъм", коментира той. Засега левицата не възнамерява да оспори резултатите от вота въпреки съмненията за фалшификации. Въпреки второто място лидерът Сергей Станишев няма намерение да подава оставка, се разбра от изявление на говорителя на партията Ангел Найденов. "Смятаме се за политически и морални победители в тези избори. ГЕРБ са в изолация", каза Мая Манолова.
"Ние сме готови с правителство, но все пак трябва да изчакаме резултатите", заяви след вота зам.-председателят на ГЕРБ Цветан Цветанов. Партията тепърва ще решава дали да търси подкрепа от други партии, или ще предложи отново кабинет на малцинството. Цветанов благодари специално на бившия главен прокурор Борис Велчев, че на предишните избори не е допуснал прокуратурата да участва в изборния процес. Така косвено упрекна неговия приемник Сотир Цацаров в манипулиране на вота чрез акцията с незаконните 350 000 бюлетини в Костинброд, която нагнети напрежение в деня за размисъл. Пред "Дарик" бившият регионален министър Лиляна Павлова уточни, че кандидатът на ГЕРБ за премиер е Бойко Борисов и това не подлежи на коментар. "Единствената партия, с която няма да преговаряме, е БСП. Преговори ще има с ДПС и "Атака". Ще предложим програма и политики и ако те се съгласят, или също може да предложат свои политики, ако бъде постигнат консенсус, ние ще направим едно много прозрачно правителство", каза Павлова.
За първи път на парламентарен вот гласуваха под 50% от имащите право да пуснат бюлетина. По различни данни до урните вчера са отишли между 45 и 48% от българите с право на глас, което прави около 3.3 млн. души. Единствено според "Сова Харис" гласувалите са 50%. На последните избори през 2009 г. активността беше 60%, или 4.2 млн. души. Гласуването вчера също беше съпроводено от многобройни сигнали за нарушения и купуване на гласове. Организацията бе по-добра в сравнение с последните президентски и местни избори, на които много хора бяха лишени от правото си да гласуват. Този път неуредиците бяха в чужбина. Пред местата за гласуване в Лондон, Берлин и в Турция се извиха дълги опашки. Българите в Лондон се оплакаха от лоша организация и недостатъчно секции. От външното ни министерство се оправдаха със засилена активност в следобедните часове. До 18 ч. българско време 71 821 български граждани бяха упражнили своя вот в откритите 227 задгранични секции в 57 държави. Най-много - 53 000, гласуваха в Турция. Първите резултати дойдоха от Токио и Сеул, където "Зелените" събраха най-много гласове, следвани от БСП и ГЕРБ. 
"България върви към нови избори. Близките резултати между БСП и ГЕРБ вероятно няма да позволят сформиране на коалиция", прогнозира Ройтерс. Според агенцията това ще удължи несигурността в най-бедната държава в Европейския съюз. 

ТАБЛИЦА ГЛАСОВЕ ЗА ПОЛИТИЧЕСКИТЕ ПАРТИИ В ПРОЦЕНТИ

	"Алфа рисърч"
	"Сова Харис"
	"Галъп"
	МБМД
	"Медиана"
	НЦИОМ

	ГЕРБ - 31.1
	31
	
	30.3
	31.4
	30.5
	34

	БСП - 27.1
	25.3
	
	27
	26.2
	27.7
	25.7

	ДПС - 11
	10.3
	
	10.4
	11.5
	10.7
	10

	"Атака" - 7.5
	7.3
	
	7.5
	8.2
	7.8
	8.6

	ДБГ - 3.8
	3.3
	
	3.9
	3.1
	
	3.3

	ДСБ - 3.5
	3
	
	2.6
	3.7
	
	3.6

	НФСБ - 3.1
	2.8
	
	2.8
	2.9
	
	3.3

	СДС - 1.9
	1.7
	
	
	
	
	


Мандати

	ГЕРБ - 97
	101
	
	96
	98

	БСП - 85
	82
	
	86
	81

	ДПС - 34
	33
	
	34
	36

	"Атака" - 24
	24
	
	24
	25


РЕАКЦИИ

Росен Плевнелиев: В събота - аз дадох шанс на институциите да си свършат работата, не всички го направиха. Вчера аз уважих деня за размисъл на българските граждани, не всички го направиха. Видяхте, че прокуратурата не даде достатъчно информация по казуса, надявам се в следващите дни това да стане факт. 
Бойко Борисов: Аз твърдя, че тези 350 хил. бюлетини са били за БСП и ДПС. Защо прокуратурата, ДАНС, МВР не изчакаха да се види къде ще идат те и да ги хванат. Ако са останали малко оперативни работници в службите - задавам един въпрос. Как бих постъпил аз, ако бях главен секретар. 350 000 бюлетини, за които говорят, представляват палет, който няколко човека сами не могат да повдигнат. Тези палети са под непрекъснато видеонаблюдение и полицейска охрана. Допускаме вариант, че някоя партия решава да прави измама. Ние сме задържали тонове наркотици по този начин - минава един полицай, преобличат го, слага се джипиес на палета и днес, по някое време, тези палети трябва да отпътуват за някои градове и секции. Това е една долна инсинуация, защото те, ако са били малко професионални и са искали истината, щяха да ги пуснат да излязат, да ги проследят, да ги задържат. И днес партията, която си го е позволила, щеше да напусне изборите. 
Цветан Цветанов: Имаше реализиране на определен сценарий, в който се включиха както всички политически формации, които изразиха своята позиция, но за мен вече е ясно, че в този сценарий участва сериозно и българската прокуратура. Политически формации и определени държавни структури участват в много сериозна подготовка за дестабилизация на България и българското общество. 
Сергей Станишев: Скандалът е безпрецедентен, той засяга самото съществуване на българската държава. Тя е превърната в частна собственост на една групировка. Броят на установените документи съвпада със социологическите проучвания на някои агенции, които драстично се различават от другите, което означава, че става дума за подготвяна схема. Възможно е бюлетините да са подготвени за смяна на вота чрез чували - като при президентските избори, когато политически ангажирани хора уж помагаха на бременни жени да ги носят.
Лютви Местан: Фалшифицирането на изборните резултати, подмяната на вота представлява по същество опит за държавен преврат и насилствено завземане на властта. Налице са предпоставки за разследване дали няма добре организирана престъпна група, в която участва и услужливата социология, която продължаваше да дава огромна преднина на една провалила се партия. 
Иван Костов: Откриването на 350 хил. фалшиви бюлетини показва, че паралелното преброяване не е достатъчно за провеждането на честни избори. Настояваме изборите да се отложат. 

Жалби, параноя, арести и присъда белязаха изборния ден

ДИЯН ИВАНОВ

Изборният ден традиционно премина с множество жалби и взаимни обвинения между партиите в покупка на гласове или незаконна агитация. Най-активни в оплакванията бяха ГЕРБ и БСП, техни сигнали валяха от цялата страна. Стигна се и до присъда - мъж от Плевен бе осъден на 5 месеца затвор и 10 000 лв. глоба, защото дал пари на петима души, за да гласуват за определена политическа сила. Мъжът е осъден по бързата процедура и вече лежи в плевенския затвор. Подобен екшън се разигра във Варна, Поморие и Симеоновград. Там също бяха задържани хора, засега без присъди. В най-големия морски град полицията разпита двама мъже, които извозвали с микробус гласоподаватели до урните в район с компактно ромско население. В Поморие нарушителят се пробвал да пазарува гласове, а в Симеоновград директно бил спипан със списък с имена и 1300 лв. Алъш-веришът се състоял в ромския квартал "Йорданово".
Скандалът с неизяснените 350 000 бюлетини, открити в Костинброд, засили параноята сред политическите сили. Движение "България на гражданите" сезира прокуратурата в Кюстендил за готвена манипулация на вота. Партията получила анонимен сигнал, че в стая в общината, която не се контролира чрез видеонаблюдение, се съхраняват 30 000 бюлетини. Те били предназначени за подмяна на гласовете както в областния град, така и в Дупница. Прокуратурата образува бързо досъдебно производство срещу неизвестен извършител за опит за преправяне резултатите от вота. По-късно председателят на РИК в Кюстендил Михаела Крумова призна, че наистина са намерени бюлетини, но едва 750 и представлявали част от 10-процентния резерв. 
Интересен случай имаше и в Тутракан. Там партия се жалва, че земеделска кооперация раздава рента, вършейки успоредно с това агитация. Прокуратурата обаче не установи нарушение. 
Напечено бе и в ромските махали на Благоевград и Петрич. Клановете там от доста време враждуват помежду си. Жандармерията настани постове в махалите и съблюдаваше за безредици. Очевидци пък съобщиха, че в пловдивския квартал "Столипиново" гласът върви между 20 и 50 лв. 
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-05-13&article=450938
Рекордно ниска активност, Кунева и СКАТ на косъм

Труден пъзел за кабинет

ГЕРБ първи, но сами. Правим програмно правителство, обяви Станишев

14 105 наблюдатели
6 868 455 българи с право на глас 
11 676  секционни избирателни комисии в страната (без подвижните секции)
227 секции в 57 държави
38 партии и 7 коалиции в битка за 42-ото НС
8148 мераклии за депутати
275 наблюдатели от 5 международни организации
13 878 български наблюдатели от 15 родни организации
7 социологическите агенции с екзит пол на 12 май

Едва в 22.30 ч членове на СИК започнаха да предават изборни протоколи

Един от най-трудните пъзели за кабинет ще редят от днес партиите след предсрочния вот за 42-ро Народно събрание. ГЕРБ, БСП, ДПС и "Атака" влизат в парламента, решиха българите вчера. Нито една от 4-те сили обаче няма нужните 121 депутати за самостоятелно правителство. До 23 ч пред вратата на Народното събрание все още стояха партиите на Меглена Кунева и Валери Симеонов с между 3,8 и 3,3 на сто от гласовете. Всички чакаха края на изборния ден, вота на сънародниците ни от чужбина и последните протоколи, за да кажат кой прескача 4-процентовата бариера и влиза в сметките за новата власт. Хипотезите за коалиция обаче тръгнаха още в 20 ч. 
Няколко изненади белязаха изборите. Първата е сривът на избирателната активност. За първи път до урните отидоха само 3,6 милиона българи - около 53% от 6 868 455 души с право на глас. Хората показаха, че са отвратени от омразата и агресията между политиците, от калната предизборна кампания, пълна с компромати и удари под кръста, коментираха социолозите. Вотът мина без масови ромски гласове и рейсове от чужбина.  
Втората изненада бяха партийните резултати. ГЕРБ победи, но всички останали в парламента са срещу него, коментираха социолозите. Но единодушно признаха, че за първи път в демократичната история на България управляваща партия, при това подала оставка след масови протести, спечели отново изборите. И то повтаряйки резултата си отпреди 4 години. Хората на Бойко Борисов получиха подкрепата на близо 30,1 на сто от българите и ще имат около 96 депутати. В миналия парламент те класираха 117 народни представители, от които 91 пропорционално и 26 - мажоритарно.
Не е вярно, ГЕРБ е големият губещ, срещу тях ся 2/3 от избирателите, скочи БСП. Според социалистите бившите управляващи са загубили около 600 000 гласа и хората са ги наказали с вота си. 
БСП увеличи подкрепата си с над 200 000 гласа, изчислиха експертите. Към 23 ч социалистите обявиха, че са взели Добрич, София област, Каварна, очакваха още победа в Плевен и Монтана. Изборите показаха краха на традиционната десница. За първи път СДС и ДСБ ще бистрят политиката само в кафенетата край НС. Те получиха по около 2% от гласовете. Речи срещу корупцията ще държи вече на площадите Яне Янев. Той също не се класира в парламента.
Въпреки очакванията на социолозите нито Меглена Кунева, нито Валери Симеонов направиха пробив. Към 22,30 ч Симеонов дори изпревари Кунева.  
ДПС потвърди традицията си да увеличава своя резултат на избори. Движението класира 39 депутати, при 36 в миналия парламент. Към полунощ ДПС печелеше Кърджали, Разград, Търговище, Силистра и Шумен, очакваше пробив във Враца.
Големият въпрос е с кого ГЕРБ ще прави правителство, гадаеха партийци и социолози в предизборните тв студиа. Едни твърдяха, че новият балансьор ще е Волен Сидеров. Те предричаха, че въпреки нападките между ГЕРБ и на "Атака" двете партии ще намерят общ език в парламента. Няма как да работим с партия ГЕРБ, която подло ни удари под кръста, попари прогнозите Сидеров. 
Други виждаха съюз между ГЕРБ и ДПС, като гадаеха какви компромиси са склонни да направят двете партии. Трети бяха категорични: БСП и ДПС ще бламират нов кабинет "Борисов" и след това ще формират програмно правителство с гласовете си. "Честит програмен кабинет", обяви още в 12 ч социологът Мира Янова във Фейсбук.
Ще направим програмно правителство, обяви на брифинг в НДК соцлидерът Сергей Станишев. Ще търсим подкрепа от "Атака", която показа много солиден резултат, допълни соцлидерът. Според него хората на Сидеров са проявили "последователност". Ние имаме много близки позиции, каза още Станишев. И призова ГЕРБ да не губят време и да върнат мандата.
Ние искаме подкрепа, не пазарлък, не бягаме от отговорност, отговори Красимир Велчев. ГЕРБ се отказа от пресконференция в НДК, обяви, че ще говори след окончателните резултати. 
Екип на "Стандарт"
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http://www.tbmagazine.net/statia/protivorechiya-pri-legalizaciya-na-dokumenti.html  08 Май 2013 

Противоречия при легализация на документи

Адв. Светослав Йорданов, Адв. Иван Тосков 

Има случаи, в които се наблюдава поредица от „откази” на служители на държавната администрация при прилагане на действащото законодателство, във връзка с избягване на формалностите по легализиране. Така например, съгласно подписан Договор за взаимна правна помощ по граждански дела между Република България и Кралство Испания, в коментирания вече по-горе чл.23, се съдържа изричен текст за освобождаване на изброените категории официални документи от легализация. Въпреки това, в охранително производство (нотариално или регистърно) страната, която представя документ на език, придружен със заверен от нея превод, бива задължена да представи този документ с „легализиран превод”.

Добросъвестният търговец тръгва да изпълни указанията на решаващия орган и представя документа в Консулски отдел на МВнР. От там обаче, отказват да заверят подписа на преводача, тъй като документа не бил снабден с Apostille. Неофициално обясняват, че поради зачестили случаи на представяне в Кралство Испания на фалшиви официални документи, изготвени в България, испанските компетентни органи отказват да ги приемат, без легализиране и при условията на т.нар взаимност, българските органи процедират по същия начин. Ето как, при изрична уредба в полза на търговеца, същият не може, в два поредни случая, да използва напълно валиден и надлежно изготвен документ, поради „съпротивата” на администрацията. Пред алтернативата да се впусне в обжалване на постановен официален отказ, което може да отнеме дълго време, търговците предпочитат да се придържат и съобразяват с тази макар и неправилна практика.

По правилата на действащото законодателство

Друг нерядък случай, който поражда дискусии и спорове, е изискването удостоверението Apostille, с което е снабден документ, изготвен в чужбина, да бъде преведено на български език, а дори и с т.нар.”легализиран превод”. Безспорно всички документи, когато се представят пред български държавен или общински орган, в рамките на провеждано пред тях производство, следва да бъдат на български език. Въпреки това, посоченото изискване, както всяко друго правило, не бива да бъде абсолютизирано. Основният аргумент в тази посока е, че в Хагската конвенция се съдържа унифициран образец на удостоверението Apostille, който се използва от всички държави, страни по конвенцията, без изключение. В този смисъл, съдържанието на удостоверението във всички случаи е еднакво и не представлява трудност за неговите адресати (държавната и общинска администрация) да разберат съдържащата се в него информация. Ето защо, авторите на настоящата статия, с оглед постигане на целите на Конвенцията, застъпват становището, че такъв превод не е необходим и не следва да се изисква.

Описаните по-горе практически проблеми, са срещани не само в отношенията на търговците с държавната администрация, но и в тези с частни физически и юридически лица. Типичен пример за това са отношенията с търговските банки. Поради нарасналия брой документни престъпления – представяне на неистински пълномощни, дружествени документи, документи за самоличност и т.н., масово явление е търговските банки да въвеждат редица допълнителни изисквания, под формата на вътрешни правила, във връзка с представянето на документи на чужд език, по повод на предоставяне на различните банкови услуги. В тези случаи, това зависи от политиката на съответната банка към нейните клиенти и от съображения за целесъобразност, но не подлежи на контрол за законосъобразност. Въпреки това, като резултат от такива изисквания, за търговците възникват значителни непредвидени трудности, както и допълнителни разноски.

Действително, голяма част от разгледаните ситуации, се явяват като реакция и опит за противодействие на злоупотребата с официални документи. Въпреки това, следва да се спазва и правилно прилага действащото законодателство, в това число и сключените международни договори, по които Република България е страна и да се потърсят други по-ефективни механизми за справяне със съществуващите проблеми. Това в най-голяма степен се отнася за държавната администрация, която с действията си следва да дава пример за точно правоприлагане и спазване на законите. Това би следвало да бъде приоритет и за частните лица, в отношенията им с търговците. Всички действия в тази посока оказват пряко влияние на авторитета и имиджа на Република България пред нейните чуждестранни партньори и инвеститори.
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http://www.segabg.com/article.php?id=648532 Румяна Гочева

Нито един от инвеститорите у нас не е поискал "осигурителна ваканция"

От облекченията би могла да се възползва всяка сертифицирана компания

Никой от големите инвеститори у нас не е поискал да се възползва от т.нар. "осигурителна ваканция", която бе въведена като възможност с последните редакции на Закона за насърчаване на инвестициите, съобщиха за в. "Сега" от икономическото министерство. Идеята бе държавата да поема за определен период от време част от осигуровките на големите компании, които наемат повече хора, и с това да ги подпомогне и насърчи да откриват повече работни места. 
Възстановяването на осигуровките се предвижда за след края на всяка финансова година. По този начин, според авторите на законовите промени, се гарантира, че фирмата ще задържи по-дълго на работа наетите, а няма само да ги назначи, да получи подпомагането и веднага след това да ги уволни.
Експертите на Асен Василев уточняват, че Законът за насърчаване на инвестициите бе одобрен в края на февруари и се отнася само за фирмите, сертифицирани като големи инвеститори след този месец. Оттогава насам има само една голяма компания, която се е сдобила с документ за голям вложител - германската фирма "Бер-Хелла Термоконтрол", която ще строи предприятие за обслужване и управление на климатици край Божурище.
Според шефа на Агенцията за инвестиции Борислав Стефанов обаче това не е точно така. Всяка една сертифицирана компания, която реши да се възползва от привилегиите на закона, би могла да го стори. "Инвеститорът може да реши да развие производството си и да наеме повече хора и едновременно с това да подаде документи за възстановяване на осигуровките. Всеки случай се разглежда индивидуално и едва след това министерствата на икономиката и на финансите решават дали и как ще подпомогнат фирмата", обясни Стефанов.
По изчисления на експерти от икономическото министерство при средна месечна заплата от 2000 лв. за 500 наети в сферата на услугите, например, възстановените на работодателя осигуровки за 24 месеца ще са около 4.2 млн. лв. За същия брой служители, които произвеждат компютри, електросъоръжения, машини и оборудване и взимат по 1000 лв. на месец, за срок от 2 години фирмата ще получи обратно 2.1 млн. лв.
УВЕРЕНОСТ
В министерството на икономиката не се притесняват от евентуалните разходи и заявяват, че от 2010 г. насам средствата за подпомагане по Закона за насърчаване на инвестиции в годишния бюджет на МИЕТ са 2.5 млн. лв. годишно. Това обаче е крайно недостатъчно, защото освен "осигурителна ваканция" големите фирми у нас могат да се възползват и от други възможности на закона. А те предвиждат държавата да изгради пътя до съответния завод, предприятие, болница и т.н., или пък да обучи персонала за своя сметка.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-05-13&article=450909
Поморие става столица на европейския СПА туризъм

Банята на боговете

Смайваме гостите с лечебна кал, вино и древна история

Поморие ще стане европейската СПА столица от 14 до 17 май. Тогава Европейската СПА асоциация (ЕСПА) ще проведе годишния си конгрес в морския ни курорт. Срещата на лидерите в сектора е най-значимото събитие за бранша на Стария континент. Конгресът у нас става възможен след неколкогодишните усилия на Българския съюз по балнеология и СПА, съдействието на община Поморие и е под патронажа на икономическото министерство. Още преди да пристигнат експерти, кметове на СПА общини и лидери в оборудването за балнео и уелнес центрове, Поморие вече е познат и популярен курорт заради рекламата на древния Анхиало в интернет страницата на ЕСПА. В нея е описана както тракийската и римската история на градчето, така и предимствата на лечебната кал, родните вина, прясната риба. Популярност в Европа ще добият Музеят на солта, Тракийската куполна гробница, манастирът "Св. Георги", както и архитектурният резерват "Стари поморийски къщи".
Страната ни все още е непозната като СПА дестинация на европейската сцена, но това може да се промени с целенасочена държавна политика и реклама, категорични са експертите. Първите семена на познанието ще бъдат посети сега в Поморие. А държавата ни има своите предимства. На първо място България е със специфичен релеф, който формира климатични зони, благоприятни за балнео, СПА и уелнес туризъм. Това обяснява д-р Татяна Ангелова, която е експерт към Българския съюз по балнеология и СПА туризъм. Повечето балнео курорти у нас се намират в Предбалкана, където климатът е умереноконтинентален с характерните по-меки зими и не така горещи лета. В топлата и слънчева Тракия пък бликат много минерални извори. В южните части на Родопа планина, по течението на реките Струма и Места се чувства влиянието на Средиземноморието. В България има градове, в които практически няма мъгли, обяснява Татяна Ангелова климатичните достойнства на страната ни. Второто ни предимство са невероятните природни лечебни фактори - минерални води, калонаходища и море.
На територията на страната има около 130 находища на минерална вода с над 500 водоизточника в режим на експлоатация с дебит над 5000 л/сек. Към този количествен показател прибавяме голямото им разнообразие - от много слабо минерализирани (Княжево) до разсолите в Провадийско. От студената вода във Вонеща вода с 12 градуса по Целзий до горещия и единствен гейзер на Балканите в Сапарева баня с над 100 градуса по Целзий. В състава на много минерални води има газове като сероводород и радон. Най-силно радоновата вода у нас е Соленото изворче в Наречен с наличие на радон 120 nCi/l, с което се нарежда на пето място в света по този показател. Във водите се срещат и активни микрокомпоненти като йод, флуор, метасилициева киселина в колоидално състояние и кислород. Към това безценно богатство на минерални води се прибавят лиманните калонаходища, които са наредени като броеница по крайбрежието на Черно море. Това са Шабленска Тузла, Балчишка Тузла, Варненското, Поморийското и Бургаското езера. Разполагаме и с торфени находища - Баня, Карловско, и Байкал, Кюстендилско. С продукта, който предлагат членовете на БСБСПА, България не отстъпва на утвърдените европейски държави в това направление като Германия и Чехия, обяснява Ангелова. Липсва ни обаче достатъчно реклама и маркетинг, категорични са експертите.
Освен красота чрез водата минералните извори у нас даряват и здраве. Питейното балнеолечение с успех се прилага при стомашно-чревни, жлъчно-чернодробни и бъбречно-урологични заболявания в курортите Хисар, Велинград, Старозагорски минерални бани, Девин, Вършец и други, обяснява доктор Ангелова. Външно балнеолечение може да се прилага при болести на опорно-двигателния апарат, свързани с дегенеративни промени, възпалителни ставни в стадий на ремисия, посттравматични състояния, периферна и централна нервна системи, дерматологични, гинекологични, метаболитни и други проблеми. Медикъл СПА центровете пък предлагат възможности за профилактика и рехабилитация.
Наталия Малчева
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=1969923
Малките фирми - с пазители на личните данни

09.05.2013 16:21; 24 Часа; 

Източник: Shutterstock.com
Малки фирми в обслужващия сектор ще бъдат задължени да имат служител по защита на личните данни според директива, подготвена от Европарламента. Изискването се отнася до фирми, които имат над 500 клиенти на година. Депутатите са отхвърлили предложението на Еврокомисията това да не важи за компании с персонал под 250 души. В този си вид законът ще наложи на всяка фирма с над 500 клиенти годишно да се бръкне с около 1000 евро за този допълнителен разход. Малките фирми масово протестират.
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http://www.darikfinance.bg/novini/93717/%CD%CE%C8+%EF%F3%F1%EA%E0+%F2%F0%E8+%ED%EE%E2%E8+%E5%EB%E5%EA%F2%F0%EE%ED%ED%E8+%F3%F1%EB%F3%E3%E8

НОИ пуска три нови електронни услуги

13.05.2013 13:01 (последна актуализация 13.05.2013 13:04) 

От 13 май 2013 г. Националният осигурителен институт (НОИ) разширява списъка с електронни услуги, предлагани през интернет страницата на институцията, съобщиха от НОИ.

Към вече съществуващите е-услуги се прибавят три нови програмни продукти, насочени към различни групи потребители. Всички осигурени лица вече могат по електронен път да подават заявление за издаване на удостоверение за получен доход от пенсия/и и добавка/и за избран от тях период.

За изпращането на заявлението се изисква електронен подпис или ЕГН и ПИК, издаден от НОИ. Условията за заплащане и получаване на удостоверението са описани в публикуваната инструкция. Услугата е достъпна чрез рубриката "Е-услуги"/ "Административни услуги".

На потребителите на осигурителна информация е предоставен достъп до две нови справочни услуги.

"Справка за представени в НОИ документи и изплатени обезщетения и помощи от ДОО" дава възможност на осигурителите и самоосигуряващите се лица да получават детайлна информация за осигурените от тях лица. Чрез нея те лесно ще могат да следят етапите и състоянието, до което е достигнала обработката на документите, представени от тях в териториалните поделения на НОИ. Услугата е достъпна чрез рубриката "Е-услуги"/ "Справки"/ "по БУЛСТАТ и ИКО".

"Преизчисляване на стаж към трета категория труд" е другата нова е-услуга от групата на справките. Тя е в помощ както на работодателите и служебните лица, преценяващи правото и изготвящи документите за пенсиониране, така и на самите осигурени лица. След въвеждане на продължителността на положения труд по съответните категории в години, месеци и дни, системата прави автоматично преизчисляване на данните според нормативните изисквания към трета категория труд. Услугата е достъпна чрез рубриката "Е-услуги"/ "Справки"/ "със свободен достъп". 
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Бизнесът изчаква, българите обедняват

DarikFinance.bg, 13.05.2013 12:25 (последна актуализация 13.05.2013 13:00) 

Броят на депозитите в българската банкова система намалява, докато общата им сума нараства през март, това показват данните на БНБ. С други думи капиталът се концентрира, като депозитите са с 0.7% по-малко на годишна база, но обемът им е нараснал с 9.3%, до 49.58 млрд. лв. 

 При това тази тенденция идва само от вложенията на физическите лица. Депозитите на бизнеса са 499 хил. броя в края на март 2013 г., като броят им се увеличава с 5% спрямо края на същото тримесечие на 2012 г., а обемът им се увеличава с 3.9%, до 14.29 млрд. лв.

 От общо 12 194 207 депозита на домакинствата в българската банкова система, 9 085 727 са на стойност под 1000 лв. Това е и единственият сегмент в който се отчита намаление на броя вложенията – с 2.4% на годишна база. При всички останали депозити има ръст както на броя, така и на сумата.

 Например, през март, броят на депозитите на стойност над 1 млн. лв. се увеличава с 28%, а обемът им нараства с 34.1%, като се покачва по-бързо от всички останали групи депозити.

 Данните много ясно показват обедняване на населението, като хората с по-малки депозити, които са масовите вложители, изтеглят пари, докато тези високи доходи спестяват повече, поради липсата на алтернативи за инвестиране на средствата.

 При кредитите БНБ отчита увеличения както на броя, така и на обема, към края на март, на годишна база. Но през първото тримесечие, спрямо последните три месеца на 2012 г. броят на кредитите се понижава с 0.2%, а размерът им намалява с 0.7%.

 При заемите за бизнеса е налице оживление през първото тримесечие, като броят им нараства с 0.5% на тримесечна база, но размерът им намалява с 0.5% спрямо предходните три месеца. Но кредитите над 50 000 лв. намаляват както като брой, така и като обем, тъй като заради политическата криза в страната бизнесът е ограничил взимането на задължения, като е замразил инвестициите и по-големите разплащания.

 В същото време кредитирането за домакинствата се свива на тримесечна база. В края на март 2013 г. в сравнение с края 
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http://pressadaily.bg/publication/14818-Безработицата-през-април-падна-на-116-на-сто/
Безработицата през април падна на 11,6 на сто

Най-много от обявените свободни места са в преработващата промишленост - 3317, и в хотелиерството и ресторантьорството - 3254, сочат още данните на Агенцията по заетостта
11 Май 2013
Безработицата през април е 11,6% - с 0,2%, или 8038 души по-малко в сравнение с март, съобщиха от Агенцията по заетостта. В бюрата по труда са регистрирани 380 485 души. През април 2012 г. обаче безработицата беше 11,4%.

Броят на хората без препитание леко намалява във връзка с повишеното сезонно търсене на работна сила, коментираха експертите. В бюрата по труда през април са заявени 16 790 вакантни позиции - с 354 повече спрямо март. Най-много от обявените свободни места са в преработващата промишленост - 3317, и в хотелиерството и ресторантьорството - 3254, сочат още данните.

Близо 3000 души са включени в субсидирана заетост през април с отпуснатите от служебното правителство средства за подкрепа на най-уязвимите групи.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1975492      06:44   11.05.13

Безработните намаляват сезонно

автор(и): Мишел Гутсузян, 

Набирането на работници за сезонна заетост е раздвижило леко пазара на труда през март и април спрямо предходните месеци. На годишна база обаче безработните се увеличават, а наетите на трудов договор намаляват. Това показват данните на Агенцията по заетостта и Националния статистически институт (НСИ), които двете институции публикуваха вчера.

През април в бюрата по труда са били регистрирани 380 485 души - с 8038 по-малко спрямо март. Това е намалило безработицата в страната до 11,6% от икономически активните българи, или с 0,2 процентни пункта спрямо март. 

Сравнението с април 2012 г. обаче показва, че официалният брой на хората без препитание се е повишил с близо 4000 души според статистиката на Агенцията по заетостта.

От данните на НСИ се вижда, че през първото тримесечие на 2013 г. наетите с трудов договор са се увеличили с 10 500 души спрямо декември м.г. Броят им е стигнал 2,23 млн. На годишна база обаче има спад от почти 25 000 души.

През първите три месеца на т.г. средната заплата в България е била 778 лв. - с 3,1% по-малка спрямо четвъртото тримесечие на 2012 г. Най-високоплатени са специалистите по информационни технологии със средна заплата 1822 лв., следвани от наетите в областта на енергетиката, финансовите и застрахователните дейности. С най-ниски официални заплати остават кадрите в хотелите и ресторантите - по едва 523 лв. средно на месец.
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Броят на работещите се стопи с 25 000 за година

2,2 милиона българи имат работа

	10 Май 2013 12:38
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В края на март наетите по трудово и служебно правоотношение лица са с 24.9 хиляди, или с 1,1% по-малко в сравнение със същия период на предходната година, по предварителни данни на Националния статистически институт /НСИ/.
Най-голямо намаление на наетите се наблюдава в "Преработваща промишленост" - с 13,3 хил., и "Хотелиерство и ресторантьорство" - с 9,8 хиляди. В процентно изражение намалението е най-значително в икономическите дейности "Хотелиерство и ресторантьорство" - с 9,2 на сто, и "Строителство" - с 5,6 на сто.

На тримесечна база обаче наетите към края на март се увеличават с 10,5 хил., или с 0,5 на сто спрямо края на декември 2012 г. и достигат 2,23 милиона души.
Спрямо края на четвъртото тримесечие на 2012 г. най-голямо увеличение на наетите се наблюдава в икономическите дейности "Административни и спомагателни дейности" - с 5,7 на сто, и "Селско, горско и рибно стопанство" - с 3,8 на сто.  Най-голямо намаление на наетите по трудово и служебно правоотношение е регистрирано в "Хотелиерство и ресторантьорство" - с 2,3 на сто, и "Строителство" - с 2,2 на сто.

В структурата на наетите по икономически дейности най-голям е относителният дял на наетите по трудово и служебно правоотношение в "Преработваща промишленост" и "Търговия, ремонт на автомобили и мотоциклети" - съответно 21,8 и 17,2 на сто
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http://money.bg/news/id_1035102905/778_лв_средна_работна_заплата_през_първото_тримесечие_отчете_статистиката
778 лв. средна работна заплата през първото тримесечие, отчете статистиката

Последна редакция: 10.05.2013, 13:26

Средната месечна работна заплата за месец януари 2013 г. е 773 лв., за февруари - 766 лв., и за март - 796 лева, показват предварителните данни на Националния статистически институт.

През първото тримесечие на 2013 г. средната месечна работна заплата намалява спрямо четвъртото тримесечие на 2012 г. с 3.1% до 778 лева. Икономическите дейности, в които е регистрирано най-голямо намаление на средната месечна работна заплата, са: „Култура, спорт и развлечения" - със 17.9%, „Образование" - с 10.1%, и „Професионални дейности и научни изследвания" - със 7.2%.

През първото тримесечие на 2013 г. средната месечна работна заплата нараства с 4.3% спрямо първото тримесечие на 2012 г., като най-голямо e увеличението в икономическите дейности „Селско, горско и рибно стопанство" - с 21.7%, „Образование" - с 9.2%, и „Държавно управление" - с 6.5%.

Най-високо средномесечно трудово възнаграждение през първото тримесечие на 2013 г. са получавали в следните икономически дейности: „Създаване и разпространение на информация и творчески продукти; далекосъобщения" - 1 822 лв.; „Производство и разпределение на електрическа и топлинна енергия и на газообразни горива" - 1 578 лв.; „Финансови и застрахователни дейности" - 1 447 лева.

Най-нископлатени са били наетите лица в икономическите дейности: „Хотелиерство и ресторантьорство" - 523 лв.; „Административни и спомагателни дейности" - 526 лв.; „Други дейности" - 555 лева.
Спрямо същия период на предходната година средната месечна работна заплата през първото тримесечие на 2013 г. в обществения сектор нараства с 5.8%, а в частния сектор - с 3,9 на сто.

Наетите лица по трудово и служебно правоотношение към края на март 2013 г. се увеличават с 10.5 хил., или с 0.5% спрямо края на декември 2012 г., като достигат 2.23 милиона души. Спрямо края на четвъртото тримесечие на 2012 г. най-голямо увеличение на наетите лица се наблюдава в икономическите дейности „Административни и спомагателни дейности" - с 5.7%, и „Селско, горско и рибно стопанство" - с 3.8%. Най-голямо намаление на наетите лица по трудово и служебно правоотношение е регистрирано в „Хотелиерство и ресторантьорство" - с 2.3%, и „Строителство" - с 2.2%.

В структурата на наетите лица по икономически дейности най-голям е относителният дял на наетите по трудово и служебно правоотношение в дейностите „Преработваща промишленост" и „Търговия, ремонт на автомобили и мотоциклети" - съответно 21.8 и 17.2%.

В края на март 2013 г. наетите лица по трудово и служебно правоотношение са с 24.9 хил., или с 1.1% по-малко в сравнение със същия период на предходната година, като най-голямо намаление на наетите се наблюдава в икономическите дейности:

„Преработваща промишленост" - с 13.3 хил., и „Хотелиерство и ресторантьорство" - с 9.8 хиляди. В процентно изражение намалението е най-значително в икономическите дейности „Хотелиерство и ресторантьорство" - с 9.2%, и „Строителство" - с 5.6%.
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http://pressadaily.bg/publication/14820-В-дъното-сме-по-усвояване-на-европари/
В дъното сме по усвояване на европари

	През следващите седем години над 7 млрд. евро ще чакат инфраструктурни проекти
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България е на дъното по усвояване на еврофондове в Централна и Източна Европа (ЦИЕ), сочи доклад на Уникредит Груп, който беше представен на годишната среща на Европейската банка за възстановяване и развитие в Инстанбул. В края на м.г. страната ни е  усвоила едва 29 на сто от всички средства за периода 2007-2013 г. Така тя е на предпоследно място по използвани европари. След нас е само Румъния, която е усвоила 21 на сто.

От доклада на финансовата институция става ясно, че най-добре през последните години се е представила Полша с 51 % усвоени пари. На второ място е Литва с 49%, следвана от Словения (48%) и Унгария (43%).

Аурелио Макарио, директор „Стратегическо планиране“ в УниКредит, коментира, че в последните години европарите заместват чуждестранните инвестиции в страните от ЦИЕ. Въпреки това Румъния и България трябва да насочат усилията си към още по-добро използване на средствата. Джани Папа, директор на УниКредит за ЦИЕ, изчисли, че БВП на глава от населението в региона все още е около една трета от средното ниво в еврозоната.

Главният икономист на Уникредит Булбанк Кристофор Павлов пък обясни, че за да ускори растежа си, България трябва да инвестира още повече пари в инфраструктура. През периода 2007-2013 г. страната е разполагала с 5,4 млрд. евро по всички европрограми за инфраструктура. През следващите седем години може да вземем допълнително 2 млрд. евро от Световната банка и Европейската инвестиционна банка и така парите ще стигнат 7 млрд. евро. 



	Губим още 51 млн. евро по селската програма
 По Програмата за развитие на селските райони се очаква България да загуби 51 млн. евро от бюджета си за миналата година. Парите ще бъдат отписани през тази. Това съобщава еврокомисарят по земеделие Дачиан Чолош в отговор до Европарламента. Чолош уточнява, че за 2011 г. страната ни е вече е пропуснала други 39 млн. евро. 

При заявени 45% българската програма се е оказала с най-нисък процент на усвояване в ЕС. Рискът да бъде извършена още една голяма отмяна през следващата година е значителен, тъй като през 2013 г. ще трябва да се усвоят около 400 млн. евро, посочва еврокомисарят.

„Имахме сериозни затруднения с агроекологичните проекти, защото нямаше желаещи за подобни начинания“, обясни пред „Преса“ бившият заместник-министър на земеделието Светлана Боянова. Тя допълни, че рискът е сведен до минимум, защото в последните месеци са се появили много кандидати
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Още сигнали за забавяне на икономиката

Вносът на инвестиционно оборудване спада с 26%

Стефан Антонов 

Качествената журналистика е въпрос на принципи, професионализъм, но и средства. Ако искате да подкрепите стандартите на "Капитал", може да го направите тук. Благодарим. 

Бизнесът е отложил част от инвестиционните си намерения.

	Инфографика




Увеличаване



Преглед на оригинала Автор: Капитал Daily 


Още три години ръстът ще е слаб, а безработицата ще остане висока

7 апр 2013 

Седмица преди да излязат данните за състоянието на икономиката през първото тримесечие, националната статистика публикува данни, които изпращат сигнал за забавяне на активността. От данните за външната търговия се вижда, че вносът през първата четвърт е нараснал само с 2.8% спрямо януари–март миналата година.
Това означава, че вътрешното търсене не е било толкова активно, колкото се допускаше в прогнозите към бюджета. Още по-тревожно е, че вносът на машини и оборудване за първото тримесечие спада с 26% на годишна база, а това показва, че фирмите са отложили или намалили инвестиционните си намерения заради политическата нестабилност и рецесията в Европейския съюз и поради това не може да се очаква и повишаване на заетостта и доходите в краткосрочен план.
"Средно за първото тримесечие ръст на вноса 2.8% е по-скоро индикация, че възстановяването на вътрешното търсене не продължава със същите темпове, освен ако няма и други конюнктурни причини за този внос. Донякъде това може да се свърже и със забавения приток на инвестиции вследствие на политическата несигурност", коментира макроикономистът от Центъра за либерални стратегии Георги Ганев.
Според него обаче все още основният сценарий за българската икономика е тя да ускори възстановяването си през второто или най-късно през третото тримесечие на годината, движена от подобрена икономическа конюнктура в ЕС и сформирането на ново правителство, зад което да стои парламентарна подкрепа. В този случай Ганев очаква България да се възползва както от засилено търсене на индустриална продукция и суровини, които се преработват у нас, така и от възстановяване на инвестиционните потоци от европейски компании към страната ни.
Какво търгува България
Разбивката на НСИ показва, че основната стока, изнасяна през първото тримесечие, остават горивата. Стойността на продадените зад граница петролни продукти е 1.11 млрд. лв., или с 23% повече, отколкото през първото тримесечие на миналата година. Увеличава се също износът на машиностроителната промишленост – с 35% до 517.5 млн. лв., както и на храните и живите животни – с 69.3% до 351 млн. лв. При вноса основен дял заемат суровите петролни продукти, чиято стойност се покачва с 2.6% до 2.33 млрд. лв.
Като най-добър пазар за българската продукция извън Европейския съюз се очертава Турция, където през първото тримесечие са изнесени стоки за 942 млн. лв., а това е с една четвърт повече в сравнение със същото тримесечие на миналата година. На второ място по обем на износа се нарежда Русия, където са реализирани продукти за 247 млн. лв. (5.5% годишно увеличение), и Китай, за където износът е стигнал 229 млн. лв. За азиатската страна обаче експортът намалява с 27% на годишна база и затова тя се нарежда на трето място като основен търговски партньор.
Поне на хартия една малка държава с размерите на столичен квартал и население от 29 хил. души също е основен търговски партньор на българските износители. На компании от Гибралтар са продадени стоки за 353.3 млн. лв., което е с 24% повече, отколкото през първото тримесечие на миналата година. Според експерти обаче това са сделки с офшорни компании, които след това препродават стоките, като компанията износител формира печалби, които остават необложени в България.
На първо място по внос от страните извън ЕС продължава да се нарежда Русия – с 2.26 млрд. лв., основно енергийни продукти и суровини, като увеличението е с 1.7% на годишна база. На второ място пък е Турция, от където вносът е на стойност 554 млн. лв., и нараства с 18.5% спрямо първото тримесечие на миналата година.
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http://www.monitor.bg/article?id=384279

2,9 млрд. куб. м. стигат за парното и индустрията 

Потреблението на газ с 11 на сто надолу

Една шеста от синьото гориво е от местен добив

През първите три месеца на тази година от газовото хранилище в Чирен са добити 206 млн. куб. м. 

ТЕОДОРА ТОДОРОВА    13.05.2013 

И потреблението на газ у нас е потънало сериозно през миналата година, подобно на сериозния спад в консумацията на еленергия. Това става ясно от финансовите отчети на държавните енергийни компании. 

Само за една година пренесеното синьо гориво е паднало с близо 11% до 2,9 млрд. куб. метра.  Намалението на консумацията, която се пада основно на топлофикациите и големите индустриални предприятия, продължава и тази година, като само за първите три месеца на 2013 г. то е с 6,56 на сто до 969 млн. куб. метра, е записано в анализа към финансовия отчет на „Булгартрансгаз“. От компанията отчитат още, че към момента 

се ползва едва 40% от техническия капацитет 

на преносната мрежа. От цялото количество синьо гориво, което се ползва за нуждите на страната, 85 на сто е внос от Русия, а 15% се падат на местния добив. 

За разлика от преноса транзитът на синьо гориво през наша територия остава почти без промяна през 2012 г. През страната ни са транзитирани близо 15 млрд. куб. м, от които 82 на сто са за Турция, над 16% - за Гърция, и под 1 на сто за Македония. 

Данните на „Булгартрансгаз“ показват още, че транзитът към югоизточната ни съседка се е увеличил с 2,85% спрямо 2011 г. Заради продължаващата криза в Гърция обаче транзитираните  за страната количества през България намаляват с близо 14 на сто. Транзитът към Македония бележи незначително увеличение. 

За първите три месеца на тази година обаче се отчита намаление на газа за Турция, Гърция и Македония. Спадът е с 5,6 на сто в сравнение с първите три месеца на миналата година. Дори транзитът за Турция, която е известна с високото си потребление на синьо гориво, отчита намаление с 2,5 на сто. Доставените до Гърция количества, минали през наша територия, също вървят надолу с рекордните 18 на сто. С близо 17% е спадът на годишна база и в транзита за Македония за периода януари-март. 

Интерес представляват и данните за съхраняваните количества синьо гориво в газовото хранилище в Чирен. Към края на миналата година 

в хранилището е имало 260 млн. куб. метра газ 

През първите три месеца на 2013 г. от него са добити 206 млн. куб. метра. След приспадане на оперативните количества, в крайна сметка към 30 март в „Чирен“ е имало 59 млн. куб. м. 

Заради спада на преноса и транзита, както и на съхраняваните количества, от „Булгартрансгаз“ отчитат 10% спад на печалбата през 2012 г. Преди данъци тя е малко под 120 млн. лв. За първото тримесечие държавната компания е на плюс с 32 млн. лв., което е с 3,42% повече от тази за същия период на 2012 г. 
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=1975583    21:42   10.05.13

Плащаме зелен ток, който не получаваме

автор(и): Цветелина Катанска, 

Битовите потребители и бизнесът плащат добавка за зелена енергия, а всъщност вятърните и фотоволтаичните централи работят с намален капацитет от 40% от половин месец. За това сигнализираха от Българската фотоволтаична асоциация, според която "корупцията в енергетиката продължава".

По заръка на Електроенергийния системен оператор (ЕСО) от началото на април повечето централи работят с намалена мощност, включително АЕЦ "Козлодуй". "Труд" потърси системния оператор с въпрос дали след намаленията се променя съотношението в енергийния микс, но от дружеството не отговориха. 

Водещ фактор при определянето на зелената добавка обаче не е миксът, а прогнозното количество произведен ток. Държавната комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР) увеличи зелената добавка в цената на тока със 198% през м.г. Тази година енергийните дружества в страната настояват тя да скочи със 174 на сто. 

Във фактурите на битовите потребители зелената добавка заема около 6,22% от стойността на сметката. При нейното определяне водещ показател има очакваната работа на съответните централи.

От ДКЕВР коментираха пред "Труд", че към момента нямат основание да променят размера на зелената добавка, защото наложените ограничения от ЕСО са временна мярка. От комисията обаче не изключиха възможността да преразгледат плащанията за зелен ток от юли. 

Запитани дали се търсят резерви за задържане на цената на тока чрез намаляване на добавката, от икономическото министерство не отговориха до редакционното приключване на броя.

"Ако следваме икономическата логика, с ограничаване на зелените централи добавката не само не трябва да се намалява, а трябва да се увеличи, защото не са изпълнени очакванията за производство. Това обаче е малко вероятно да се случи, тъй като политически вярното решение е само едно - намаление или задържане на цените", коментира енергийният експерт Атанас Тасев.

В петък вицепремиерът Екатерина Захариева възложи на икономическия министър Асен Василев да организира проверка след оплаквания от фотоволтаичната асоциация, че налаганите производствени ограничения от ЕСО са незаконни. 

Нови две работни групи между Турция и България ще започнат да дискутират енергийните въпроси между двете страни. Това са се разбрали енергийните министри на България и Турция Асен Василев и Танер Йелдъз на среща в Истанбул.

Приоритети на групите ще бъдат изграждането на газопровода “Набуко Запад” и увеличаването на износния капацитет на ток за южната ни съседка.
България настоява от бъдещата газова връзка между двете страни да започва приоритетният за Брюксел газопровод “Набуко Запад”. 

За момента обаче няма одобрение от Европейския съюз за финансиране на проекта на българска територия, нито пък има съгласие от Турция за изграждане на самата газова връзка.

Брюксел в момента чака решение от Азербайджан дали ще може да осигури газ за “Набуко Запад” от находището “Шах Дениз 2”.
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Как да репозиционираме своя продукт или бранд

етикети

Станимир Андонов, МarketingPro Engeneering 

Репозициониране е промяна на позиционирането на продукт или бранд. То обикновено се случва, защото позицията на бранда вече не е икономически ефективна, поради промяна във възприятията или препрочитанията на потребителите или поради изчерпване на потенциала на бранда, заради намаляване на полезността му за потребителите при настоящата комбинация от възприемани негови атрибути. Колкото по-успешно е било позиционирането на бранда, толкова по-трудно и времеемко обикновено е репозиционирането му. 

Много компании се сблъскват с големи трудности в процеса на репозициониране, заради силните асоциации, които те вече са установили в съзнанието на потребителите към своите брандове. Нерядко компаниите, опитващи се да репозиционират свои брандове, постигат само частичен успех, а понякога се оказва невъзможно да бъде променена вече изградената позиция. Например веригата от магазините Kmart и автомобилите Aurora Oldsmobile се опитаха да се репозиционират като по-висококачествени и насочени към по-млади и заможни потребители. И двете компании претърпяха неуспех. След този опит Kmart бяха на косъм от фалит, а моделът Aurora на Oldsmobile вече не се произвежда. Неуспешен беше и опитът на Buick да се репозиционира. Те бяха наели Тайгър Уудс като рекламно лице с цел да изградят нов имидж на бранда, с който да достигнат до по-млади потенциални купувачи на своите автомобили (фиг.1). Оказа се, че Тайгър Уудс и спортът голф се харесват повече от по-възрастните хора, които практикуват този спорт и свързването на спортиста с Buick не доведе до желания резултат.

Една особено успешна кампания за репозициониране беше осъществена от списание Rolling Stone. С намерение да променят представите на своите рекламодатели за типа и профила на читателите на списанието, те инициираха продължителна рекламна кампания насочена към потенциалните компании рекламодатели в списанието (фиг. 2). Кампанията залага на разликите между възприеманите и реалните читатели на списанието.

Стратегии за репозициониране 
Понякога заради промяна на вкусовете на потребителите или заради слаби продажбени резултати се налага продуктът или брандът да бъдат репозиционирани. Това включва промяна на целевия пазар, на отличителните характеристики на продукта или и двете. Да разгледаме четирите основни стратегии за репозициониране (виж фигура 3).

Репозициониране на имиджа

Първата възможност е да запазим същите продукт и целеви пазар, но да променим имиджа на продукта. Например брандът Levi's се репозиционира като промени имиджа на популярния си ретро модел джинси „501”. Сега Levi's „501” е репозициониран и вече се възприема от потребителите като модерен и дори създаващ модата модел.1

Репозициониране на продукта

Друг алтернативен подход е да запазим същия целеви пазар, но да модифицираме продукта. Например преди години моделът Mondeo на Ford имаше лоша репутация и на фона на високо конкурентния пазар на масовите леки автомобили продажбите на модела Mondeo бързо спадаха. Това накара мениджърите на Ford сериозно да инвестират в дизайна на своите автомобили, в опит да направят новите си модели по-привлекателни за потребителите. Беше сформиран нов отдел по дизайна и това даде резултати. На автомобилното изложение във Франкфурт през 2005 година беше представен концептуалния Ford Iosis, който бе основа на новото Mondeo. Този модел беше с радикално нов дизайн и това доведе до репозициониране на продукта, без да бъде променян целевия му пазар.

Неосезаемо репозициониране

Тази стратегия включва запазване на съществуващия продукт, но промяна на сегмента или сегментите, към които е насочен той. Например популярната разтворима напитка с витамин C Rubex беше позиционирана като хранителна добавка подходяща за употреба при настинка и грип. Rubex използва стратегия на неосезаемо репозициониране и трансформира своята позиция. Сега Rubex е популярна като напитка, която помага на младите хора по-бързо да преодолеят ефектите от тежкия нощен живот. По същия начин Red Bull промени позицията си от енергийна напитка силно свързана с нощния живот към по-широко позиционирана и насочена към масовия пазар. 

Осезаемо репозициониране (тотално репозициониране). Това е репозициониране, при което и продуктът и целевият пазар са променени. Пример за такова репозициониране е когато фирмата реши да създаде нови продукти, които да заемат по-горен или по-долен ценови пояс на пазара, за да се опита да задоволи нуждите на нови за нея целеви пазари.

Тотално репозициониране e когато една компания (бранд) промени изцяло своята дейност и навлезе на нов и нетипичен за нея пазар и то с нов продукт. Например Fujifilm за лице. Това е новият бизнес на световно известната компания за фото оборудване и консумативи. За да не последва драматичната съдба на браншовия си партньор и конкурент Kodak – японският фотопроизводител Fujifilm реши тотално да репозиционира бизнеса си в козметичния сектор. Защо един от най-големите производители на филмови ленти и фотоапарати в света се пренасочи към красотата и здравето? Отговорът е лесен – заради колагена. Колагенът е в основата както на фотографските филми, така и на човешката кожа. За да фиксира изображенията и да предотврати окисляването им, водещо до избледняване, Fujifilm разработва специална филмова емулсия с колаген и антиоксиданти вече 70 години. Така Fujifilm създаде козметичния бранд Astalift. В продуктите с новия бранд е използван специалният колаген на Fuji – Pico Collagen, който прониква по-добре и който, според проведените изследвания, е по-ефикасен от широко използвания досега коензим-антиоксидант Q10 за борба с вредните лъчения, което дава възможност на Fujifilm да се репозиционира на новия пазар с иновация, която би могла да се превърне в конкурентно предимство за компанията.

=============================================
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Какво очаква бизнесът

Анкета на "Капитал Daily" сред мениджъри и собственици на компании за приоритетите на бъдещото управление

12 май 2013 

Искаме стабилно правителство, което поне две от четирите години да работи за обществото
Филип Ромбаут, изпълнителен директор на "Агрополихим"
Ако се стигне до патова ситуация, не се сформира правителство и остане служебният кабинет, смятам, че ще е най-добре. Сега нещата са добре. Всички хора, които ни пречиха, вече ги няма в правителството. Ние в Белгия доказахме, че може 500 дни да няма правителство и нещата да вървят. Ето например по време на служебното правителство бяха отпуснати 10 млн. лв. за нови кранове на пристанище Варна - нещо, което не се е случвало от години. Патовата ситуация след изборите е твърде вероятна, тъй като всички казват, че няма да правят коалиция, въпреки че точно това е демокрацията – да правиш компромиси, да вземеш най-доброто от другия, да има различни мнения в обществото. От правителството искаме да си върши работата с проактивни действия за бизнеса. Не да пречи на бизнеса и на инвестициите. Искаме стабилно правителство, което поне две от четирите години да работи за обществото.
Трябва да се отпушат европейските и инфраструктурните проекти
Тодор Костов, изпълнителен директор на "Холсим"
Необходима е една политическа стабилност, която да отпуши европейските и инфраструктурните проекти. Преди вървяха доста поръчки, докато сега се получи една безтегловност, все едно се чака да се появи ясно лице, което да носи отговорността за договорите. По отношение на данъците не виждам смисъл от някакви промени. Колкото до подобряването на работата на администрацията - не съм голям оптимист, че нещо ще се подобри поне докато не се въведе принципът на мълчаливото съгласие, а не на мълчаливия отказ.
Инвестициите да бъдат освободени от корпоративен данък
Ваньо Алексиев, собственик на "Биомет"
Това, което правителството не трябва да прави, е да се променят данъците и най-вече корпоративният и плоският данък. Те са доказали положителните си ефекти върху бизнеса и икономиката. Това, което трябва да направи правителството, е да предприеме мерки за насърчаване на инвестициите с помощта на стимулиращо данъчно облагане. Инвестициите трябва да бъдат освободени от корпоративен данък. Това е нещо, правено в миналото с много положителен ефект. Ако тези пари се инвестират, ще се получи верижна реакция и в крайна сметка ще има повече пари в бюджета. Предишните правителства гледаха краткосрочно да съберат максимално бързо пари, за да се запълнят дупките. А кризата се задълбочи. В сферата на транспорта основният разход - около 50%, е горивото, като всяка година акцизът върху дизела се вдига. Трябва да се задържи нарастването на акциза и да се принуди "Лукойл Нефтохим Бургас" да се съобразява със световните борсови тенденции за намаляване на цената на петрола. С въвеждането на изискването за акцизните складове пък вече не е икономически обосновано да внасяш гориво. Иначе основният проблем на България е корупцията. Нито едно правителство не успя да се справи с този проблем.
Най-важното е да има прогнозируемост
Пламен Бобоков, председател на управителния съвет на "Приста ойл холдинг"
По отношение на данъчното законодателство считам, че нищо не трябва да се прави и трябва да оставим правилата такива, каквито са. Най-важното нещо за инвеститорите е прогнозируемостта, трябва да има някаква яснота поне в средносрочен план. Имаме си прекрасни данъчни закони и според мен всякакви заигравания и опити на тази тема биха били пагубни. Най-голямото предизвикателство пред всяко следващо правителство е нормалното функциониране на властите в тази държава. Според мен, за да се превърне България в атрактивна дестинация за инвестиции, освен запазването на данъчното законодателство трябва да се решат поне още три въпроса – нормалното функциониране на съдебната система и полицията, европейско ниво на образованието и прилично здравеопазване. Всичко това, разбира се, ако приемем, че въпросът с инфраструктурата е почти решен и скоро ще бъде окончателно приключен.
Ключови са стабилната данъчна среда и балансирани регулации
Даниел Елфен, генерален мениджър на "Филип Морис България"
От "Филип Морис България" винаги сме отправяли и ще продължим да отправяме едно и също послание към всяко правителство. То е, че е от ключово значение в страната да има предвидима и стабилна данъчна среда, съчетана с балансирана регулаторна рамка в областта на тютюна и тютюневите изделия, в която да има равни условия за всички участници на пазара. И тъй като България има задължение до 2018 г. да достигне изискванията на ЕС за минимално ниво на акциза от 90 евро на 1000 къса за всички цигари, ние сме убедени, че най-доброто решение за справяне с това предизвикателство е правителството да се ангажира с постепенно и умерено увеличаване на акциза всяка година през периода 2014 – 2018 г., включително и чрез въвеждане в законодателството на план-график за покачването на акциза по примера на някои страни в ЕС като Германия.
Такъв подход, съчетан с непрестанното засилване на контрола и правоприлагането от страна на компетентните органи, ще спомогне за предотвратяване на растежа на незаконната търговия с цигари, ще осигури стабилност и събираемост на приходите от акцизи и ще гарантира предвидима среда за развитие на бизнеса. "Филип Морис България" като българско дружество, осигуряващо по директен и недиректен начин заетост на стотици български граждани, сме решени да продължаваме да бъдем активен участник на българския пазар и да допринасяме за стабилен икономически растеж. Ние винаги сме приветствали открития диалог с държавните органи в България и сме готови да продължаваме да споделяме нашите виждания и международен опит в сферата на тютюневата индустрия и в бъдеще.
Разчитаме на диалог с частната инициатива
Д-р Явор Дренски, изпълнителен директор на "Токуда болница София" и председател на Националното сдружение на частните болници
 От новото правителство очаквам на първо място диалог. Като национално сдружение на частните болници, което представлява 70% от леглата в частния сектор, и като напредничав сегмент от болничната помощ, в която се лекуват 16% от българите, ние можем, знаем как и сме готови да бъдем надеждният партньор на държавата в осигуряването на качество и достъп на пациентите до съвременна медицинска помощ.
Частната инициатива е тази, която инвестира в съвременни технологии и квалификация в медицината, бързо усвоява гъвкави и ефективни модели на мениджмънт в здравната система. Опитът, който частните болници са натрупали, може да бъде изключително полезен за по-качествено управление на процесите в социалната сфера. Ние сме готови да бъдем от полза на институциите при изработването и прилагането на работещи и резултатни стратегии в болничната помощ. Ето защо разчитаме следващият здравен министър да работи в тясно сътрудничество с нас в конструктивен диалог, в който мнението на все по-стремглаво развиващата се частна инициатива е ценено и търсено.
Очакваме приемственост и последователност от новото правителство в областта на здравеопазването. През тези 23 години на здравна реформа за съжаление сме свидетели на тенденция всеки нов министър да започва отначало. В нашия сектор това е изключително нездравословно – пожелаваме на новия министър да стъпи върху завещаните добри практики и заедно с успешните мениджъри в болничната сфера да бъдат продължени ползотворните традиции, да бъдат елиминирани негативните действия и да започне разработването, тестването и прилагането на успешни, утвърдени и полезни за обществото модели на здравна помощ.

Трябва да се запази стриктна бюджетна дисциплина
Евгений Иванов, изпълнителен директор на КРИБ
В КРИБ смятаме, че следващото правителство трябва да приложи пакет неотложни антикризисни мерки. Първата от тях е да определи образованието като основен фактор за устойчиво развитие на икономиката и благоденствие на нацията и осезателно да увеличи инвестициите в тази сфера.
Не бива да изключваме разговори с МВФ за евентуално сключване на предпазно споразумение, като в зависимост от условията, които ни постави фондът, да преценим дали трябва България да се обвързва с нови заеми, респективно да изпълнява редица непопулярни и трудни условия в обстановка на социално напрежение, или да се финансира самостоятелно в рамките на необходимото. Трябва да се запази стриктната бюджетна дисциплина и да се спазват ограниченията на бюджетен дефицит в рамките, одобрени от ЕС и валутния борд.
Максимално трябва да се подобри капацитетът за работа с европейски фондове, да продължат инфраструктурните инвестиции и да бъдат започнати и финализирани реформите в образованието, здравеопазването и публичната администрация.
В КРИБ смятаме, че кризата е възможност за преструктуриране на икономиката и повишаване на нейната производителност, ефективност, конкурентоспособност. Смятаме, че следващото правителство трябва да постигне устойчива и предвидима бизнес среда като основно изискване и условие за привличане на инвестиции, да намали административните пречки за развитие на бизнеса и да създаде предпоставки за развитие на малкия и средния бизнес, включително чрез промяна в законодателството.
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Дали на "кораба" има място и за българи?

Последна редакция: 10.05.2013, 14:54

Автор: Deutsche Wellе

Един от най-сериозните проблеми на Германия е недостигът на работна ръка. Следователно страната се нуждае спешно от чужди кадри. В същото време обаче германците се страхуват от наплива на "бедняци" от България и Румъния.

Опасенията по отношение на пробойните на трудовия пазар са предизвикани главно от факта, че демографското развитие в Германия е твърде неблагоприятно. Тъй като през идните години в пенсия ще излязат представителите на така нареченото Babyboom-поколение, наведнъж ще се овакантят голям брой работни места. В същото време завършващите млади хора са прекалено малко, за да запълнят тази дупка. "Германия трябва да се профилира още по-ясно като привлекателно място за работа и живот. И трябва да насочи усилията си към подобряване на атмосферата за прием на чужденци", се казва в правителствен документ, цитиран от списание "Фокус". Демографската стратегия на германското правителство ще бъде обсъдена на специален форум на 14 май.

"На кораба има още много място"

Ако не бъдат предприети спешни мерки, през следващите десетина години квалифицираните кадри в Германия ще намалеят с около 6 милиона души, предричат експертите. А това ще се отрази пагубно на нивото на благосъстояние, предупреждава шефът на Германската индустриално-търговска камара Ерик Швайцер. Отсега е ясно, че този проблем може да бъде решен единствено чрез привличането на външна работна ръка. "Годишно се нуждаем от около 120 000 чуждестранни специалисти. Тъй като новопристигащите водят със себе си и семействата си, това означава, че може да се разчита на около 300 000 мигранти годишно", казва Швайцер. А във връзка със страховете, породени от прилива на българи и румънци, Швайцер казва, че те са неоправдани: "На кораба има още много място", уверява той.

И днес част от това "място на кораба" е заето от български граждани. Според официалните данни, в края на 2012-та и началото на 2013-та в Германия са живели 119 000 българи, а това е с около 26% повече в сравнение с предходната година. През последните месеци много нашумяха историите за ромски семейства от България, които масово пристигали в Германия, за да "източват" социалната система на страната. Министърът на вътрешните работи Фридрих също предупреждава за опасностите, произтичащи от т.нар. миграция поради бедност.

Какво казват цифрите?

Ако обаче човек разгледа актуалните статистики, неминуемо ще установи, че мнозинството българи и румънци са добре интегрирани на германския трудов пазар. През 2012 година близо 110 000 български и румънски граждани са имали постоянна работа и са плащали социални осигуровки. Това представлява увеличение с 29,4% спрямо предходната година.

Самото министерство на вътрешните работи признава, че "в абсолютни числа няма значително увеличение на безработицата сред българите и румънците в Германия". Нещо повече: безработицата сред тях /9,4%/ е значително по-ниска от безработицата сред всички останали чужденци /16,4%/. На всичко отгоре Германия не е страната, към която са насочени основните мигрантски потоци от тези две държави. Българите например все още предпочитат страни като Испания, Италия, Гърция и Австрия.
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http://www.monitor.bg/article?id=384281

Откриват „БАТА Агро 2013” 

13.05.2013 

Селскостопанското изложение „БАТА Агро 2013” се открива днес на летището в Стара Загора, съобщиха организаторите. 

В петте изложбени дни до 17 май ще бъде представена най-съвременна и модерна земеделска техника, а програмата е наситена с тестове и демонстрации и други съпътстващи мероприятия. Отделно внимание се обръща на новото микроизложение за торове, препарати и семена. В него са включени над 25 от водещите компании при общо 40 такива фирми на пазара в България. 

Тази година се обръща специално внимание и историята на селскостопанската техника. Посетителите ще могат да видят няколко аграрни стари машини, една то които е ретро комбайн Claas. 
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Сменят трудови аташета

автор(и): Труд, 

Социалното министерство ще смени трудовите аташета към посолствата на България в Германия и Испания заради изтичането на 4-годишните им мандати. Техните наследници са избрани с конкурс, съобщи Елена Велкова, шеф на дирекция “Европейски въпроси и международно сътрудничество” в министерството. В Берлин ще бъде назначен Ради Футеков. Той ще отговаря и за Австрия. 

В Испания българската служба по трудови и социални въпроси ще оглави Елица Славчева. Тя ще смени Раймонд Сапарев. За да станат назначенията факт, външното министерство трябва да командирова Футеков и Славчева по Закона за дипломатическата служба. Продължава търсенето на трудово аташе в Гърция, както и на представител на министерството в постоянното представителство на България към ЕС.
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Бедствия изядоха 23 млн. от застрахователите

Земетресението в Перник донесе минимален ръст на полиците за дома

Природните стихии "изядоха" допълнително 22,68 млн. лв. на родните застрахователи през 2012 г. С толкова са се увеличили изплатените през миналата година обезщетения по полиците срещу домашно имущество, пожар и природни бедствия, показва статистиката на Комисията за финансов надзор. През 2012 г. българските застрахователи са платили на своите клиенти близо 65,87 млн. лв. по имуществени полици. Това е ръст с 22,68 млн. лв. или с 52% спрямо сумата за 2011 г. Основната причина за сериозното увеличение е в щетите, нанесени от земетресението в Перник през месец май миналата година. Към него обаче трябва да се прибавят и някои други природни катаклизми, сполетели страната ни като наводнения, причинени от поройни дъждове, ураганни ветрове и др., обяснява изпълнителният директор на "Армеец" Румен Георгиев. В същото време бумът при сключването на нови застраховки "Имущество" в първите два месеца след земетресението почти не е оказал влияние върху общия премиен приход от тези полици. Като цяло родните застрахователи отчитат само 1,32 млн. лв. повече събрани премии от този вид застраховане спрямо 2011 г., когато те са били 258,581 млн. лв. Увеличението също се дължи на сполетелите ни природни бедствия, смята Румен Георгиев. В периода веднага след труса много хора окупираха офисите за компаниите и брокерите, за да застраховат дома си. Тенденцията обаче не продължи дълго и след лятото отново имаше отлив на клиенти. 
Въпреки това обаче компаниите отчитат увеличение при имуществените полици, които са едни от малкото с ръст през 2012 г., казва още Георгиев. За тази година той очаква повечето от застраховалите се през 2012 г. да подновят полиците си. "Наблюденията от предишни години, в които е имало природни бедствия, показват, че купилите си такива полици ги подновяват през следващите години. Това в особена степен важи за пострадали от катаклизмите, които са получили обезщетения. Затова очаквам и през 2013 г. хората отново да си купят имуществена застраховка", казва шефът на "Армеец".
Кристиан КОСТУРКОВ

=================================

http://www.monitor.bg/article?id=384277 КРАСИМИРА ЯНЕВА, ДАРИНА КАХРАМАНОВА

Следят как чиновниците се държат с клиентите

Камери в общинските данъчни в София

13.05.2013 

Камерите ще дебнат над гишетата за плащане и при входа на данъчните служби. 

Камери във всички 23 общински данъчни служби в София ще дебнат от днес. 

„В понеделник трябва да ги има навсякъде. Това се прави за сигурност на служителите и за сигурност на гражданите”, съобщи заместник-кметът по финансите на столицата Дончо Барбалов пред „Монитор”. 

Във всяка данъчна служба ще се монтират различен брой камери по преценка на ръководството. Ще се преценява 

дали да са само на входа или и при гишетата 

Камерите се монтират и за да се следи дали чиновниците се държат любезно с данъкоплатците. Имало няколко оплаквания от лошо отношение, по които са направени проверки. „При по-голямо струпване на граждани хората се изнервят. Имам едно предложение за наказание на служител, който се е отнесъл некоректно към гражданин”, призна Барбалов. 

Той отчете, че към края на април 

в софийската хазна са влезли 180,3 млн. лв. 

от данъци и такси. Приходите тази година са с 16,2 млн. лв. по-големи в сравнение със същия период на миналата година. Ръст на постъпленията има почти по всички пера. Най-голямо обаче той бил при данъка за възмездно придобиване на имущество, което показва, че има сключени повече имотни сделки. „Приходите ни за първите 4 месеца на годината са с 4,5 млн. лв. повече в сравнение със същия период на 2012 г. От данък сгради имаме 2,2 млн. лв. повече, от такса битови отпадъци приходите са с 5,5 млн. лв. по-високи”, похвали се финансистът. 

Все повече столичани ползват и 

по-модерните начини на плащане 

– с ПОС устройства, както и през интернет. 2,8 млн. лв. са влезли в хазната на столицата през ПОС терминали. Близо 1 млн. лв. пък са постъпленията през сайта на кметството www.sofia.bg. 

На 30 април изтече срокът, в който имотният налог и този за коли се плащат с 5 на сто отстъпка. Столичани, които са внесли сумите накуп, са си спестили над 1,6 млн. лв., показват данните на общината. 
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България е сред страните с най-висок разплащателен риск

13.05.2013 11:17 (последна актуализация 13.05.2013 11:29) 

Европейските компании са отписали лоши дългове за рекордните 350 милиарда евро миналата година, повече от годишния БВП на Австрия, Дания или Финландия, съобщава Financial Times.

Това е със 7 на сто повече спрямо предишната година, а в 27 от изследваните 31 страни от шведската кредитна компания Intrum Justitia условията за отпускане на кредити или се влошават или остават непроменени. Загубите възлизат на 3 на сто от всички отстоящи задължения на бизнеса в Европа.

"Това е най-високото ниво на загуби от лоши дългове досега и прогнозата е мрачна. Три на сто от всички задължения: помислете за нормата на печалба на компаниите в Европа, това е голяма част от нея", коментира Ларс Волунг, изпълнителен директор на Intrum Justitia.

Само в северните страни положението е по-добро, като всички с изключение на Норвегия регистрират по-малко загуби на лош дълг спрямо миналата година.

Макар германските компании да запазват стабилно ниво на отписване на лош дълг, те стават все по-песимистични за бъдещето, като една трета от всички, участвали в изследването, са заявили, че очакват увеличаване на разплащателния риск през тази година.

Генералният директор на Intrum Justitia разделя компаниите на Стария континент на три групи - тези в Скандинавския регион, страдащите в Южна Европа и нова група, която е някъде по средата. В нея влизат дружествата в страни като Франция, Холандия и Белгия. "Интересна е поляризацията на Европа и виждаме как поляризацията се увеличава", допълва той.

Малките компании страдат повече от големите. Тези с над 2500 служители са отписали само 1.5% от дълговите си активи през миналата година, тези с по-малко от 19 служители са загубили 4.3%, а компаниите с 20 до 49 служители – 3.6%. Това е тревожно за европейската икономика, която разчита в по-голяма степен на малките компании, отколкото другите региони на света като например САЩ.

Положителна тенденция, очертана от изследването, в което са участвали близо 10 000 дружества от Европа, е, че времето, за което бизнесът получава плащане, намалява за втора поредна година.

Сега бизнесът получава плащанията по фактури за средно 49 дни спрямо 56 дни в периода 2008-2011 г. Страните с най-висок разплащателен риск през 2012 г. са били Гърция, Хърватия, Португалия и България, а Финландия, Швеция и Норвегия са били с най-нисък риск
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Г-7 иска по-бърза реформа на финасовия сектор

Приоритет остава съкращаването на бюджетните разходи, а не изкуствен икономически ръст

Христо Съйнов 

Цитат: "Крайно важно е колкото може по-скоро да бъде свършена тази работа, за да се гарантира устойчивостта на финансовия сектор", каза Джордж Осбърн, финансов министър на Великобритания

Или как банковата система във втората по-големина икономика в света продължава да се раздува за сметка на все по-неефективен растеж

10 май 2013 

Незавършилата банкова реформа беше основна тема на срещата на финансовите министри и централните банкери от Г-7, която се проведе в Ейлсбъри, Великобритания, на 10 и 11 май. На нея беше обсъдено и бавното възстановяване на глобалната икономика. Въпреки че участниците в срещата не излязоха със заключителна декларация, те заявиха, че са успели да "сверят часовниците си" и да съгласуват позициите си по някои важни въпроси, включително и тези, касаещи реформите във финансовия сектор.
Банковата реформа
Срещата на Г-7 (САЩ, Великобритания, Германия, Канада, Япония, Италия и Франция) бе описана от като "продуктивна" от домакина - финансовия министър на Великобритания Джордж Осбърн, който каза, че е доволен от диалога, който е позволил да бъдат обсъдени проблемите на глобалната икономика, която си остава крайно нестабилна.
"Преговорите бяха успешни... и те бяха посветени основно на незавършената банкова реформа. Сега е крайно важно колкото може по-скоро да бъде свършена тази работа, за да се гарантира устойчивостта на финансовия сектор. Ние сме длъжни да приемем нужните мерки, които да решат проблемите на бедстващите банки и едновременно с това да защитим данъкоплатците.
И всичко това трябва да бъде направено на глобално равнище", каза Осбърн цитиран от Reuters. Били са обсъждани новите правила за търговията с деривати и планът за прилагането новите правила по Базел III за минималните капиталови резерви на банките, прилагането на който изостава.
Без натиск върху Германия
Отговаряйки на въпрос с какво тази среща се е отличавала от предходните, финансовият министър на Великобритания отбеляза две неща. Първо, представителите на страните от Г-7 са се съгласили, че вътрешните проблеми имат предимство пред глобалните и че те оказват сериозно влияние върху състоянието на световната икономика и, второ сред участниците почти не е имало разногласия за това, че приоритет за правителствата трябва са станат съкращаването на бюджетните разходи, а не изкуствен икономически ръст.
"На всички е ясно, че в средносрочен план е необходима финансова консолидация, но ние също така се съгласихме и че трябва да бъдем достатъчно гъвкави, за да не задушим възстановяването на икономиката", добави още Осбърн.
Финансовите министри на срещата потвърдиха позицията си, по която бяха постигнали съгласие още на срещата на Г-20, препоръчваща паричната политика на държавите да не бъде пряко насочена към валутните курсове, а да се използва за чисто вътрешни цели. Разбира се, бяха засегнати и негативните ефекти от въвеждането на строги икономии, както и фискалните политики на държавите в условията на финансова криза, но очакванията, че САЩ ще настояват Германия да се откаже от политиката си на затягане на коланите, не се оправдаха.
Преди срещата американците призоваха Европа да облекчи мерките за фискална консолидация, за да бъдат избегнати допълнителни икономически вреди.
Неплащането на данъци
Друга важна тема, която финансовите министри и централните банкери от Г-7 обсъдиха, беше борбата за избягването на плащането на данъци. Преди срещата Великобритания обяви, че решаването на този проблем ще е приоритет за нейното председателство на ЕС. "Необходими са колективни действия по решаването на проблема с неплащането на данъци", отбеляза Осбърн. Той добави, че е срещнал одобрението на другите участници относно нуждата от бързото предприемане на мерки, които да помогнат правителствата в борбата им с некоректните данъкоплатци.
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