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 БТПП в медийното пространство                10.06.2013
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Цветан Симеонов, председател на БТПП: АЕЦ Белене не бива да се превръща в политически въпрос на противопоставяне
Неделя, 09 юни 2013 г., 16:28
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Очаквам слаб растеж до края на тази година, който ще се повишава след първите месеци на 2014 година, казва Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата. Не трябва да се променят данъците, нужно е да се подобрят публичните услуги и да се намалят регулаторните режими.

- Г-н Симеонов, още по време на предизборната кампания настоящият министър-председател Пламен Орешарски заяви, че ще работи за освобождаване на бизнеса от натиска на властта. От какво, според Вас, днес трябва да бъде освободен българският бизнес, за да може да се развива по-успешно?

- Като начало - имаме 750 регулаторни режима на национално ниво, в това число лицензионни, разрешителни, регистрационни и др. Въпреки че през 2012 г. беше приет план за намаляване на административната тежест, отнасящ се до тях, фирмите не виждат подобряване в услугите от страна на държавата. Няма и промяна за таксите, които се събират от бизнеса и гражданите. Те не са разходоориентирани, а и в пъти се различават в отделните общини. Почти нищо не се прави по електронното правителство, въпреки че са изразходвани няколко милиона лева. Нищо не се прави по въвличане на браншовите организации в управлението на съответните сектори - в изработването на нормативни актове, лицензионни режими, в обществени поръчки. Едва когато това се направи, ще се облекчи животът и на българските, и на чуждестранните инвеститори и на всички фирми.

- Кои са първите стъпки, които трябва да предприеме правителството, предвид тежката икономическа ситуация? Днес вече е безпощадно ясно, че много от предизборните обещания няма как да станат реалност в обозримо време.

- Трябва да се промени икономическата среда, т.е. да не се променят данъците, да се подобрят в значителна степен публичните услуги, да се възстанови доверието сред бизнеса. От съществено значение е и държавата да бъде изряден платец спрямо бизнеса и да погасява редовно задълженията си. В момента ситуацията на пазара на труда е напрегната и там са необходими конкретни действия - най-вече по отношение на младежите без работа и хората с ниска квалификация. Що се отнася до минимална работна заплата от порядъка на 1000 лева, това би било свързано с увеличаване на безработицата и то на всички, които не могат да изкарат тази заплата с нискоквалифицирания си труд.

- Напоследък излизат плахо обнадеждаващи данни за измъкването на Стария континент от рецесията. Вашите наблюдения и прогнози?

- До края на тази година нашите очаквания са за скромен ръст както у нас, така и на европейско ниво. Оставаме резервирани към прогнози за рязко подобряване, предвид количеството работа, която стои пред страните членки. По-точни очаквания за икономическото състояние, заетостта и инвестициите през 2014 г. от БТПП ще представим в края тази година. Тогава ще излязат резултатите от проучването на Европалати, направено сред 50 хиляди фирми от цяла Европа. България участва в тази инициатива единствено чрез БТПП, която осъществява бизнес проучването.

- Какво трябва да се направи, за да стане България по-привлекателна страна за големите чуждестранни инвеститори?

- Не е вярна констатацията, че това не се случва, защото има инвестиции, за разлика от съседни страни, където напускат инвеститори. Препоръките, които посочихме като необходими за българския бизнес, са също толкова важни и за привличане на чуждестранни инвестиции.

Чуждестранните инвеститори търсят стабилност - финансова и политическа, електронни услуги, чрез които се ограничава бюрокрацията и корупционният натиск, и подходяща работна сила. Сега има доста сериозни проекти, които се забавиха поради несигурността в политическата ситуация, но вероятно ще бъдат стартирани.

- Вашето мнение, като представител на най-сериозното обединение на бизнеса у нас, за строителството на АЕЦ Белене?

- Това е въпрос на анализи и изчисления. АЕЦ Белене не бива да се превръща в политически въпрос на противопоставяне. Като всяка една стъпка, в това число и законодателна, трябва да се направи оценка на въздействието и, както е по западен образец, анализ на разходи и ползи от целия проект. Когато се види резултатът, ще се разбере кое е най-доброто решение.

- Смятате ли, че България ще бъде стабилна и правителството ще работи успешно?

- Във всички страни сътресенията в политиката се отразяват пагубно на бизнеса. Понякога липсата на преобладаващо мнозинство в Народно събрание е добра за бизнеса, защото всички стъпки се правят премерено, т.е. трябва да бъдат добре обосновани, за да не бъдат атакувани още в парламента. В този смисъл липсата на стабилно мнозинство в парламента не е най-лошият вариант за бизнеса, както пролича от мандата на служебното правителство. Както вече споменах, очаквам слаб растеж до края на тази година, който ще започне леко да се повишава след първите месеци на 2014 година. Разбира се, при по-сериозно раздвижване на инвестициите и привличане на нови капитали, ще имаме основания да очакваме нови работни места и повече растеж.

Интервю на вестник Национална бизнес поща

http://radar.bg/bg/2013-06-08/article/6554918_%D0%91%D0%A2%D0%9F%D0%9F_%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%B0_%D1%81%D1%8A%D0%B4%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B8%D0%B5_%D0%B7%D0%B0_%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D1%82%D0%BE_%D0%BD%D0%B0_%D0%B1%D1%8A%D0%BB.html
БТПП предлага съдействие за икономизирането на българската външна политика
07 юни 2013

"Икономизацията" на българската външна политика е приоритет на настоящото правителство
Главният секретар на Българска търговско-промишлена палата Васил Тодоров се срещна с Н.Пр. Иван Пиперков - постоянен представител на Република България към Службата на ООН и другите международни организации в Женева, както и c членове на неговия екип.
В рамките на срещата Васил Тодоров постави акцент върху опита на Палатата в работата с международни организации и в международното сътрудничество.

Бяха обсъдени възможностите за засилване на взаимодействието в областта на трансфера на информация за дейността на международните организации с икономическа насоченост, базирани в Женева, към българските фирми чрез използването на информационните канали на БТПП.

Засилването на сътрудничеството между бизнес организациите и българските дипломати в чужбина кореспондира с идеята за "икономизация" на българската външна политика, която е посочена като приоритет и от настоящото правителство.
http://www.mypr.bg/news/business/Prodalzhava-rabotata-na-102-ta-Mezhdunarodnata-konferentsiya-na-truda-v-Zheneva-6236/
Продължава работата на 102-та Международната конференция на труда в Женева

7 юни 2013
След официалното откриване на 102-та Международната конференция на труда (МКТ) на 5 юни, работата на форума в Женева продължава в рамките на създадените комитети.

Пленарните заседания ще бъдат възобновени по програма от 12 юни и ще продължат до 20 юни, когато ще се поведе и гласуването на заключителните документи на конференцията.

След съгласуване между участниците в рамките на 102-та сесия на МКТ бяха сформирани 4-те стандартни за всяка сесия комитети: Финансовият комитет на представителите на правителствата, който разглежда финансови въпроси на Международната организация на труда (МОТ); Комитетът по акредитациите, който се занимава с жалби от страна на работодателски и синдикални организации срещу отказ на техни правителства да покрият техни комадировъчни разходи за участие в МКТ; Организационният комитет, отговарящ за съгласуването и контрола на ежедневната програма на конференцията, който е натоварен също да разгледа и ситуацията в Мианмар, и Комитетът по прилагането на стандартите, който прави ежегоден преглед на спазването на приетите от МОТ препоръки и конвенции.

Освен стандартните за всяка сесия комитети, бяха определени на трипартитен принцип и три тематични комитета, разглеждащи основните теми на 102-та МКТ: Комитет по новото демографско състояние, който предстои да обсъди въпросите, свързани със заетостта и социалната закрила в рамките на новите демографски условия в световен план; Комитет по устойчивото развитие, който предстои да обсъди въпросите, свързани с устойчивото развитие, достойната работа и “зелените“ работни места; Комитет по периодично осъществяваната дискусия на стратегическите цели на социалния диалог, който ще проведе четвъртата поред дискусия по тази тема.

Представителите на българските работодатели на 102-та МТК - Цветан Симеонов – председател на БТПП, в качеството на делегат, Ивелин Желязков - директор "Тристранно сътрудничество" в АИКБ, в качеството на заместник-делегат, и Васил Тодоров - главен секретар на БТПП, в качеството на съветник, ще вземат участие в работата на Комитета относно новото демографско състояние.
http://www.mediapool.bg/%D0%BE%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D1%87%D0%B2%D0%B0-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%83%D0%BB%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8-%D1%81%D1%8A%D1%81-%D1%81%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B8-%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BA%D0%B0%D0%BA-%D0%B4%D0%B0-%D1%81%D0%B5-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B8-%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81-%D0%BA%D0%BB%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D1%82%D1%8A%D1%82-news207416.html
Орешарски започва консултации със синдикатите и работодателите как да се подобри бизнес климатът
10 юни 2013, 8:22
Премиерът Пламен Орешарски започва в понеделник поредица от срещи с представители на работодателските организации, синдикатите  и неправителствения сектори, които трябва да доведат до формулирането на мерки за подобряване на бизнес климата в страната.

Срещите ще продължат през цялата седмица. В понеделник Орешарски ще се срещне с национално представителните организации на работодателите, а по-късно през деня - с национално представителните организации на работниците и служителите.

По време на срещите ще се обсъждат три основни теми – анализ и действие за подобряване на условията за правене на бизнес, облекчаване и премахване не съществуващи регулаторни режими и усъвършенстване на Закона за обществените поръчки.

Предложението на премиера е да бъдат създадени работни групи с участието на експерти от министерства, синдикатите, работодателите и неправителствения сектор.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2046118
Министър Стойнев: Губим милиарди, трябва отново да изнасяме ток
10 юни 2013, 8:37
Основна цел е в близките месеци да не се увеличи цената на тока, голяма част от предприятията производители на ел. енергия не са правили ремонти, остаряло е оборудването, ще бъде трудно, каза министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев пред бТВ.

Цената на тока зависи най-вече от ДКЕВР, ако зависеше от министерството само щеше да е е лесно. Подписани са дългосрочни срокове, които не са в обществен интерес

Възможно е да има ток на две тарифи, необходимо е да се подпомогнат крайно нуждаещите се, които нямат възможност да си платят сметките, това е недопустимо за страна в ЕС, смята министърът.

За мен лично като министър е важно секторът да работи, в момента той не работи, защото от 1 година има допълнителни такси износ, транзитна държава сме, без да получаваме доходи, защо не можем да изнасяме, заради такса пренос, което не позволява на енергетиката ни да работи. За 1 година сме изгубили 1 млрд и половина, трябва да се махне закона, но това зависи и от ДКЕВР, категоричен бе министърът.

Ако отново ни се позволи да изнасяме ел. енергия, ще се променят нещата в съвсем друга линия. До края на месеца трябва да има нов модел, това е от първите неща, които ще направи новият състав на ДКЕВР, АЕЦ „Козлодуй" и ТЕЦ „Марица Изток" могат да изнасят ток, проблемът за формиране на крайната цена идва от дългосрочните договори, според които първо държавата изкупува най-скъпата енергия, а после евтината, държавата е прекалила с тези договори, обясни Стойнев.

Не искам да съм министър оправдаващ се с наследството, проблемът е как да помогнем на обществото, положил съм клетва, държавата не трябва едностранно да прекратява тези договори, а да седне с производителите и да се намери решение, не можем да продължаваме на тези цени обаче, хората не могат да го понесат. Слава богу, още има държавни предприятия, които произвеждат евтин ток. Но диалог трябва да има, има искания за увеличение с 40%, призна Стейнев.

Целта сега е от 1 юли да не се вдигне цената на тока, а следващата цел е да се намали дори, но не може да стане с чудо ниска цената изведнъж, но някой се е възползвал, на завишени цени са подписани договори.

872 млн евро е иска внесен в Женева, това не е рекет от руска страна, това е взаимоотношение между две дружества, каза министърът по повод иска внесен заради замразяването на проекта „Белене". Няма политическо решение за рестартиране на АЕЦ „Белене", само НС може да вземе такова решение, нито можем да започнем да строим, нито да дадем гаранции, сега пари няма, каза Стойнев.

Притеснителна е информацията за размерите на сивата икономика, имаме среща с представителствата на бизнеса, ще чуем предложенията им за подобряване на бизнес климата, допълни той по отношение на проблемите на малкия и среден бизнес.
http://bgonair.bg/bg/news/bulgaria/read/atanas_kirchev_neobhodima_e_nacionalna_strategiq_za_razvitie/
Атанас Кирчев: Необходима е национална стратегия за развитие

10 юни 2013, 11:10
Едва 50% от всички евросредства за този програмен период ще бъдат усвоени, прогнозира експертът.
Основният проблем, от който произтичат и всички останали, е, че държавата не е изградила национална стратегия за развитие, според която да се усвояват европейските пари, каза консултантът по европроекти Атанас Кирчев в ефира на Bulgaria On Air.

„Нямаме обособени секторни, тематични политики, липсата им означава, че парите се усвояват без да се следи за ефекта и не се влагат в проекти в дългосрочен план“, коментира експертът.

Той твърди, че България не е готова за следващия програмен период. „ Общо 3 млрд. евро са усвоени от общо 8 млрд. евро до месец април, според официални данни. Ако се включат и тези от селскостопанството се получават 4,8 млрд. евро“, каза Кирчев.

„За последните три години средното усвояване на средствата е по 12% годишно. С тези темпове няма да успеем да ги усвоим до 2015г., а другата година ще има застъпване на на старите и новите програми“, коментира консултантът.

„Страната не е готова за следващия програмен период (2014-2020). Програмите на едро(няколко договора с големи фирми), които са основно за инфраструктурата - „Транспорт“, „Околна среда“ и части от „Регионално развитие“, успяват да усвоят адекватно средствата, защото са необходими няколко големи проекта.
Програмите на дребно (много договори с малки фирми), като „Конкурентоспособност“, „Развитие на човешките ресурси“ и „Развитие на селските райони“, не са ефективни, защото не е изработена дългосрочна стратегия.
За този програмен период ефективно усвоените средства от ЕС ще са около 50%, прогнозира Кирчев. „Няма да усвоим една част, а около 10% или 20% ще бъдат рискови до последния момент“, каза той.

http://www.darikfinance.bg/novini/94949/%C7%E0%F9%EE+%F0%FA%F1%F2%FA%F2+%ED%E0+%E8%E7%ED%EE%F1%E0+%ED%E5+%E5+%F2%EE%EB%EA%EE%E2%E0+%E2%E0%E6%E5%ED
Защо ръстът на износа не е толкова важен
10 юни 2013, 10:17
Българският износ бележи двуцифрени ръстове, особено към трети страни извън Европейския съюз, показват данните на националната статистика. 
През март бе отчетено увеличение на експорта с 12.3%, спрямо същия период на миналата година, като общата стойност на износа е била 4.1 млрд. лв. От януари до края на март износът отчита 12.9% ръст, което в номинално изражение са стоки за 10.2 млрд. лв. 

Днес предстои да излязат и данните за април. 

Според Иво Тодоров, който е председател на Асоциацията на българските износители и изпълнителен директор на Приста ойл, тези данни не дават особено голям повод за радост. Той ги намира за незадоволителни на фона на макроикономическата обстановка. Тодоров обръща внимание, че не е важно това колко повече са изнесените товари, а дали се получават плащанията за тях от контрагентите. 

Притесненията на специалиста са свързани с растящия брой на фалитите на традиционните за българските износители пазари.

Каква е вашата интерпретация на данните за ръста при износа на българските производители?

Те отразяват един незначителен ръст, който не е достатъчен на макро ниво, за да обслужи интересите на държавата. Този ръст не може да ни задоволи, тъй като той е в рамките на така наречената статистическа грешка и за мен е несериозно да говорим за ръст. Общо взето хубавото е, че все пак запазваме нивата от миналата година. Виждаше се, че основните експортни пазари за България не работят добре и че ще има проблеми в бъдеще.

На какво се дължи ръста на износа, който наблюдаваме в момента?

Предимно на нарастване на износа към трети страни, което показва, че българският бизнес е доста гъвкав и бързо се адаптира в новите условия, което е радостно.

Това ориентиране към нови пазари се наблюдава през последните 2 - 3 години, тоест сега наблюдаваме ефекта на нещо, което е започнало тогава?

 Точно така. След настъпването на кризата в Гърция и съответно нейното отражение на Балканите, където Гърция бе един от най-големите инвеститори, това веднага доведе до срив на потреблението в Европа и принуди голяма част от фирмите да се конкурират. И тъй като в много малко области можем да сме конкурентни в Европа, нормално е фирмите да се обръщат към традиционните за България пазари.

Вие казахте, че това тяхно хвърляне към нови пазари е било малко еуфорично.

То е рисково, тъй като голяма част от тях нямат необходимия първо човешки ресурс и потенциал да го правят, но все пак е хубаво, че го правят, защото който рискува, той печели. Това са пазари, които сами за себе си имат много голяма специфика и изискват добро познаване на местното законодателство. Защото сделката приключва с получаването на парите, а не с изпращането на стоката.

Аз мисля, че няма да имаме положителна статистика относно събираемостта на средствата от реализирания ръст на износа, гледайки данните за обявяването на фалити и неплатежоспособност. Това показва, че тези фирми са продавали и не са си получили парите.

А износът има накъде да расте, има потенциал, има пазари. Има все още места по света, където познават българските производители, знаят какво можем да произведем.

Колко голям е този потенциал за ръст?

Имайки предвид колко е ниска натовареността на производствените мощности в България, аз мисля, че реално трябва да търсим 50- 60% нарастване на износа. Тука идва трудната част - къде да продадем. По традиция ние сме много добри производители и много лоши продавачи. За пример ви давам една съизмерима държава Унгария, която в момента на макро ниво е в момента доста по-изостанала от България, но заради доброто позициониране, продава по-добре.

Къде можем да продаваме по-добре и ние?

Няма точка на света, в която не можем да продаваме. Въпросът е да намериш правилната ниша и правилните партньори. Аз мога да ви кажа, че ние (Приста ойл) продаваме в Нова Зеландия и Тайван, което е доста далеч от нашата география.

Успяват ли българските износители да получат адекватна помощ от търговските аташета в чужбина?

Търговските представители имат много важна функция и те трябва да излязат от чисто дипломатическите си функции, тъй като те са реално търговците, които продават България и българските продукти в тези държави. Голяма част от тях го могат, има част, които не могат. но това е кадрови подбор на държавната администрация, на който частният бизнес не би следвало да влияе по никакъв начин.

Но имайте, че те работят в много трудни условия, знаете, колко е ограничен държавния бюджет.

Кои са проблемите на българските износители, които трябва да бъдат разрешени в най-близко бъдеще?

В момента има два основни проблема, които са извън нашия контрол. Единият е връщането на ДДС при износ към трети страни, който закъснява неимоверно много и това е причина за поставяне на редица компании на колене. И вторият особено важен проблем е транзитът през Турция. Другото, което е изключително важно, крайно време е държавата и бизнеса да седнат и да се разберат за една сериозна стратегия за износа, тъй като България не може да живее от вътрешния пазар, както например Турция направи през 2008 година, когато беше най-трудното на кризата. Те просто стимулираха вътрешното потребление и успяха да запазят темповете на ръст. Ние нямаме как да го направим, така че ще трябва да изнасяме.

Проблемът с Турция не се ли разрешава с реципрочност?

Абсолютно. Това е въпрос на реципрочност и аз не виждам защо не ги предприемаме тези мерки. Това са български данъкоплатци, които плащат, за да имаме правителство, тъй като това е смисълът на данъчната система. И в крайна сметка трябва да получат една услуга от това правителство, за да извършват точно такива услуги.

Турция иска твърде високи такси, налагат лимитиране върху горивото, с което може да се влиза. Тоест ние можем да използваме абсолютно същите мерки без да нарушаваме нищо по международните спогодби.

А защо според вас това не се прави?

Ами този въпрос не е към мен, тъй като не съм министър на транспорта. Ето, сега е един добър момент да използваме силата на това, че сме член на евросъюза.

А по отношение на стратегията за износа – имате ли някаква инициатива, подета в тази насока като браншова организация?

Ние имаме инициатива. Изчакваме просто в правителството да си седнат на местата, да видят с какъв потенциал разполагат, тъй като аз съм враг на постоянното нихилистично, разрушително отношение, което имаме в България. Всеки път тръгваме от нулата. Добре е да използваме това, което сме построили без да го съборим. Подписването на стратегията е най-простия акт. Това ще ни отнеме не повече от 3 - 6 месеца. Въпросът е в прилагането.
http://www.standartnews.com/biznes-biznes/rastat_na_bvp_na_yaponiya_dade_novi_nadezhdi_za_ikonomikata-191799.html
Ръстът на БВП на Япония даде нови надежди за икономиката
10 юни 2013, 09:48
Токио. Ръстът на брутния вътрешен продукт на Япония за първите три месеца на 2013 г. достигна 1% в тримесечно изражение и 4,1% - в годишно, според публикуваните днес обновени данни на правителството, предаде Би Би Си.

Предишните очаквания, обявени в доклад, публикуван в средата на май, ръстът на БВП за първото тримесечие се оценяваше на 0,9% в тримесечно изражение и на 3,5% - в годишно. Измененията бяха внесени след коригирането на данните за капиталовложенията в оборудване на частните предприятия и за броя на стоките, намиращи се на склад.

В резултат на новите данни, борсовият индекс Nikkei 225 се повиши с близо 5%.

Ръст се отбелязва вече второ поредно тримесечие. Анализаторите смятат, че той е в резултат на новата икономическа и финансова политика, която получи прозвището „абеномика" в чест на премиера Шиндзо Абе.

Новият финансов курс на правителството е насочен към изваждане на страната, която е тратата по големина икономика в света, от продължаващата 20 г. дефлация чрез насищане на пазара с парични средства, като наля няколко трилиона йени на пазара,  и чрез понижаване курса на йената, което дава преимущество на японските износители. Стойността на йената падна с 25% спрямо американския долар от ноември 2012.
http://www.darikfinance.bg/novini/94959/%CE%EB%E0%ED%E4+%EE%E1%FF%E2%E8+%EA%F0%E0%E9+%ED%E0+%EA%F0%E8%E7%E0%F2%E0.+%CC%E5%F0%EA%E5%EB+%ED%E5+%E1%FA%F0%E7%E0
Оланд обяви край на кризата. Меркел не бърза
10 юни 2013, 12:14
Въпреки рекордно високата безработица на стария континент, анемичния растеж и свиването в промишлеността, за френският президент Франсоа Оланд кризата в еврозоната приключи. Това съобщава CNBC като цитира изказване на държавния глава по време на тридневната му визита в Япония. 

"Ние използвахме различни мерки, които насочихме към по-слабите държави. Страните членки опитаха да възстановят фискалното здраве. Основахме също така банкова федерация. Благодарение на тези усилия, доходността (по държавните ценни книжа) в еврозоната спадна значително и ние имахме възможност за възстановим доверието сред инвеститорите", са думите на Оланд.

Те идват на фона на отчетената безработица от 12.2% в еврозоната през април, и ръст на безработицата при младите хора с над 50% в Испания и Гърция. 

Според Оланд Германия и Франция правят нужното, за да отговорят на проблема с безработицата, особено сред младите. 

"Ние трябва да създадем нови перспективи за растеж и заетост. Заедно с Германия ние се опитваме да определим нови цели, които стигат отвъд фискалната дисциплина. Франция и Германия заедно се опитват да отговорят на проблема с безработицата, особено при младите, за да можем да възстановим конкурентоспособността в Европа ... Ние трябва да направим така, че индустриите да бъдат част от дългосрочната ни стратегия", са думите на Оланд, цитирани от CNBC. 

Телевизията цитира и мнение на германския канцлер Ангела Меркел, която в събота призова страните членки на Европейския съюз към структурни реформи. Тя посочи, че е в интерес на Германия да направи всичко, което е по силите й, за да се гарантира, че държавите ще пристъпят към изпълнението на структурни реформи, за да направят бюджетите си солидни, а икономическата активност да бъде стимулирана.
http://www.segabg.com/article.php?id=652243
Таксите за Дунав мост II - 6 евро за кола, 37 евро за ТИР
10 юни 2013
Размерът на таксите за преминаване през Дунав мост II (Видин - Калафат) е готов и е записана в проект на постановление на МС, който е качен на страницата на Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията.

Според предложената тарифа, която е изработена след съгласуване с румънската страна, за преминаването на лека кола през двукилометровия мост ще се плаща такса от 6 евро или 12 лева. Толкова ще заплащат и микробусите до 9 места, както и по-малки товарни коли до 3.5 тона. За камиони до 7.5 тона тегло, автобуси до 23 места таксата е 23 лева или 12 евро. За камиони между 7.5 и 12 тона маса ще заплаща такса за преминаване от 49 лева или 25 евро. Толкова е и таксата за минаване на пътнически автобуси над 23 места. За тирове таксата е 72 лева или 37 евро.

След многогодишно съгласуване, проектиране, договаряне и строеж вторият мост на Дунав между България и Румъния се очаква да бъде открит тържествено на 14 юни. Поканени са премиерите на България и Румъния Пламен Орешарски и Виктор Понта.

Споразумението между двете правителства за създаване на съвместна търговска структура, която да е оператор на новия комбиниран мост между двете страни, беше ратифицирано от Народното събрание на 30 май тази година.

Самото дружество "Дунав мост Видин – Калафат" АД, което ще има отговорност за управлението, експлоатацията и поддръжката на мост над река Дунав при Видин, както и за събирането на таксите за преминаване от пътните превозни средства, бе учредено на 6 юни. Капиталът на дружеството е 300 000 лева, разпределен по равно между акционерите.
http://www.standartnews.com/biznes-biznes/tapi_i_dupki_chakat_10_g_blagosloviya_ot_vlastta-191740.html
Тапи и дупки чакат 10 г. благословия от властта
10 юни 2013, 05:05
Видин. Около 80-100 тира на ден преминават с ферибот Дунав при Видин сега. При Оряхово на ферибота се качват 600-800 камиона. Причината за колосалната разлика е липсата на удобен път към Видин. Картината ще е същата и след пускането на моста, който задълго ще остане като украса над реката. Дунав мост 2 обаче има за задача да отпуши движението по Транспортен коридор 4 по направлението Берлин - Атина. На него се възлагат много надежди за ускоряване на икономическото развитие на бедните съседни региони на България, Румъния и Сърбия.

Накъде да тръгне шофьорът, влязъл по новия мост у нас? Ако продължи към София по международния Е-79, още при Димово ще разбере, че е сгрешил. Движението минава по главната улица на градчето, която е от разкривени павета. Ако пък случи дни, в които се работи по градската канализация, ще трябва да се влачи по черен път с 30 км/час. Като се промъкне през него, при с. Бела ще трябва да спре на жп прелез с голям наклон и ограничена видимост. По-нататък го чакат остри завои, селата Скомля и Медовница, още един прелез и тесни участъци - чак до Ружинци. Поради това този път отдавна си е спечелил името "Тапата".

Първите обещания за премахване на "тапата" са дадени през 2004 година от царския транспортен министър Валентин Церовски. С голямо закъснение заради пропадания на вече ремонтирани участъци през 2006 г. участъкът все пак е открит. Но става ясно, че "тапата" Димово - Ружинци, е извадена от проекта. Нейните 20,5 км щели да се рехабилитират основно с друг проект, финансиран от програмата "Транзитни пътища 4". През 2006 г. правителството обещава, че строителните работи по него ще бъдат завършени с построяването на Дунав мост 2. Те щели да започнат през 2008 година. Новият проект предвижда изграждане на нови трасета, които да заобиколят селищата и жп прелезите, а самият път да стане четирилентов. Оттогава този път се препроектира. През 2012 г. тогавашният транспортен министър Ивайло Московски обяви, че премахването на "тапата" ще започне през 2014 година. "Тапата" обаче дочака откриването на Дунав мост 2.

Това обаче не е единствената бариера между моста и София. Изграждането на обхода на Монтана още се бави. Току-що започна да се прави обходът на Враца. Разширението на пътя Мездра - Ботевград също остава за бъдещето.

От Видин към София води още един път - II-11. Първата отсечка от него, Дунавци - Добри дол, е рехабилитирана като част от пътя Видин - Лом. След нея пътят обаче е осеян с дупки и стеснения и преминава през селата Симеоново, Ботево, Смирненски, Славотин, Студено буче. В Симеоново хората искат забрана за тировете, които рушат къщите им. В Смирненски започна ремонт на 4,4 км. Работата обаче спря заради липса на средства, а движението бе отбито по черен път. Тази година трябваше да продължи рехабилитацията на пътя от Смирненски до Монтана, но за това вече не се и говори.

Не се прави ремонт и на пътя през Петрохан. Движението на камиони над 10 тона по него е забранено заради свлачище при с. Гинци.

Още по-безнадеждно е състоянието на железния път от Видин към София. Той е модернизиран само в частта си от новата товарна гара при Видин до Румъния, дълга 14 км. В този участък товарните влакове могат да се движат със 120 км в час, а пътническите - със 160. Изпитанията на трасето по моста показаха високи резултати, но то е само 3448 м, 612 от които е дължина на естакадата. По-нататък железният път изобщо не е пригоден за движение на скоростни влакове в нито един от участъците си. Известен е с това, че влаковете по него се движат със скорости, характерни за 30-те години на миналия век. Композициите се движат със скорост 48 км в час и изминават разстоянието Видин - София за пет и половина часа. Това трасе бе единствената българска линия, включена в списъка от 30 приоритетни за Европейския съюз транспортни проекта от Транспортна ос 22 поради особената си важност за европейската транспортна мрежа. До 2012 г. трябваше да бъде изготвен проектът за модернизацията на линията, а работата да започне през 2013-а и да завърши през 2020-а. Стойността на този проект е 2,5 млрд. евро, които ще бъдат осигурени от оперативната програма "Транспорт". Ако започне модернизацията на линията през следващия програмен период, то разстоянието от Видин до София може да се взема за предвидените два часа и двадесет минути едва през 2030 година. Защото трябва да се модернизират 270 км железен път, половината от които по ново трасе, да се изградят 160 моста и 19 тунела.

С това състояние на пътищата от и към моста при Видин - Калафат България рискува да провали самия проект за голямото пътно съоръжение. Защото няма как да бъде постигнато натоварването, предвидено за първите години. Годишно по него трябва да преминават по 100 000 превозни средства, а максимумът да бъде достигнат през 2015 - 2020 година. Засега ситуацията изглежда комична - имаме мост, но заникъде...

http://www.bnews.bg/article-78586
2% от фирмите вземат 98% от търговете

9 юни 2013 
2% от фирмите печелят 98% от обществените поръчки, показват данните на БОРКОР.

Най-много нередности са установени при търговете в големите държавни компании, заяви пред БНР директорката на  Центъра за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност Елеонора Николова.

Според думите й са констатирани слабите места по възлагането, които допускат корупционни схеми и източване на пари от бюджета.

За да се предоотвратят още злоупотреби с държавни пари, трябва да се предприемат мерки за обществените поръчки в държавните търговски дружества, смята Николова. 

„Това са "Марица-1", "Марица-2", "Марица-3", това е "Козлодуй", Системният енергиен оператор, БДЖ, Национална компания "Железопътна инфраструктура".

Т.е. нашето обедняване, невъзможността да платим сметките много ясно се вижда през анализите, които сме провели, защото точно там, системно обвързаните, процесно обвързаните и личностно обвързаните слаби места просто са огромни", обясни Елеонора Николова.

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2013/06/09/2078247_spasitelen_poias_za_durjavni_firmi/
Спасителен пояс за държавни фирми

9 юни 2013, 18:02
Рекапитализация и мерки за оздравяването им обмисля новото правителство

Оздравяването на стратегическите държавни предприятия ще е една от неотложните задачи на новото правителство. Това стана ясно от поредица коментари на управляващите.

Загубите на някои държавни дружества и изтеглянето на печалбите на други, за да се подсигури изпълнението на държавния бюджет е довело до тяхната декапитализация, неспособност да поддържат и обновяват амортизираните си активи, и оттам да осъществяват своята дейност. За това и правителството, което упражнява собствеността на държавата през министерствата принципали, ще търси начин за преструктуриране на дружествата, така че да се прекъснат загубите и да се стабилизира финансовото им състояние.

"НЕК в момента е в колапс. На него му липсват няколко милиарда и това е резултат от последните няколко години. НЕК никога не е бил в такова лошо състояние. Като казвам лошо, то е близко до технически фалит, а това е НЕК, не е просто една баничарка", коментира премиерът Пламен Орешарски пред "Панорама" в петък.

Първата мярка, която държавата обмисля, е да намали дивидента, който събира от печалбите на фирмите. При управлението на ГЕРБ като дивидент се събираха 80% от финансовия резултат и това оставяше фирмите без резерви, с които да финансират инвестиции или подновяване на материалната си база. За това новото правителство планира да намали дивидентите до 50% от печалбите, каквато беше практиката преди кризата. Подобна позиция сегашният министър-председател защитаваше и докато беше депутат в предишното Народно събрание, когато печалбите на държавните фирми бяха дискутирани в пленарната зала.

Какво може да се направи

Като основна мярка премиерът Пламен Орешарски посочи рекапитализацията на дружествата като част от един общ стабилизационен план. Такива операции "под черта" се правят със средства от фискалния резерв и поради това  ще се иска оценка от Министерството на финансите.

"Всички действия, които държавата прави, ще трябва да се съгласуват с Европейската комисия, за да няма обвинения в недопустима държавна помощ, и да се провери със сигурност, че Евростат няма да отчете оздравяването като държавен разход и така да се увеличи дефицитът", коментира за "Капитал Daily" експерт от изпълнителната власт.

Представители на правителството вече проучват дали държавните компании нямат несвойствени и неефективни дейности, които могат да се прекратят, и по този начин да не влошават допълнително финансовото състояние. Проверява се възможността за разпродажба на активи, които не се използват – главно недвижими имоти и транспортни средства. Освен това се проучва дали между няколкото държавни фирми няма задължения, които могат взаимно да се прихванат, и чрез формата на клиринг те да се изчистят от балансите им.

Засега обаче правителството не планира да приватизира компании в тежко финансово състояние. Причината е, че за тях може да се получи по-ниска цена, отколкото, ако се предложат за продажба след оздравяване, и освен това управляващите не желаят да създават нови частни монополи.

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/sviat/2013/06/09/2078211_mnogo_firmi_sami_shte_triabva_da_platiat_shtetite_ot/
Много фирми сами ще трябва да платят щетите от наводненията в Европа
9 юни 2013, 17:53

Загубите от бедствието тепърва ще се изчисляват
Докато Централна Европа се опитва да изплува от наводненията от последните седмици, застрахователите започват да пресмятат колко ще струва опустошителното бедствие. Голяма част от бизнеса и домакинствата не са застраховани и сами ще трябва да платят сметката, пише Reuters. Десетки хиляди бяха принудени да напуснат домовете си и най-малко 12 души загинаха при наводненията в Германия, Австрия, Словакия, Полша и Чехия през изминалата седмица.

Николаус фон Бомхард, изпълнителен директор на най-големия застраховател в света Munich Re, обяснява липсата на застраховки срещу наводнения в най-засегнатите региони с предишното нежелание на застрахователите да покриват щети в региона. Макар това да се е променило и сега те да са готови да покрият почти всички рискове, застраховането на занижена цена остава проблем, отбелязва Фон Бомхард.

Според някои специалисти в областта загубите този път ще са значително по-малко от нанесените при последните големи наводнения в региона през 2002 г. "Въпреки че определени райони очакват покачване на водата, инвестициите от последните 10 години означават, че защитата срещу наводнения на много места работи по-добре в сравнение с 2002 г.", смята Михиел Йедрашак, застрахователен експерт от Hiscox. Това мнение споделя и най-големият застраховател в Европа Allianz, въпреки че стотици негови експерти тепърва започват да правят оценки в засегнатите райони.
Икономически загуби

"Много хора правят паралел с 2002 г. Въпреки това в момента не виждаме последици със същия размер", коментира Клемент Бот от управителния съвет на Allianz. Наводненията през 2002 г. причиниха икономически загуби в размер от 16.5 млрд.евро, а застрахователите платиха на пострадалите 3.5 млрд., показват данни на Munich Re.

Компанията и нейните конкуренти от Swiss Re и Hannover Re предупредиха в сряда, че ще отнеме известно време, вероятно няколко седмици, преди да могат да дадат точна оценка за размера на пораженията. Според председателя на германската Търговско-промишлена палата обаче в някои райони мащабите на пораженията ще надхвърлят тези от 2002 г.

Около една трета от германските домакинства са застраховани срещу природни бедствия като наводнения и обилни валежи, но тези застраховки или са непосилни, или не се предлагат за много региони, които често страдат от подобни проблеми.

Въпреки това застрахователите очакват предявяването на много щети за наводнени автомобили, които не могат повече да се използват. "Това ще струва на застрахователите доста пари", коментира Клаус-Юрген Хайтман от HUK Coburg, пазарен лидер при застраховките на коли в Германия.
Най-големият застраховател на домашно имущество в Германия - Stuttgarter SV Sparkassenversicherung, който е свързан с банковата система за спестявания в публичния сектор, обяви, че заделя 40 млн. евро, за да покрие щетите в Централна Германия, където е съсредоточен бизнесът му. Баварската застрахователна група Versicherungskammer Bayern каза, че също ще отдели 40 млн. евро за своя дял от щетите.

Лошото време в Швейцария е причинило материални щети за най-малко 33.3 млн. евро, най-вече от повредени сгради и съсипани търговски складове, показаха данни на Асоциацията на швейцарските застрахователи, която очаква те да бъдат преразгледани към повишение.
http://www.darikfinance.bg/novini/94931/%C8%ED%E2%E5%F1%F2%E8%F2%EE%F0%E8%F2%E5+%E7%E0%EB%E0%E3%E0%F2+%ED%E0+%F0%E8%F1%EA%E0%2C+%EF%F0%EE%E4%E0%E2%E0%F2+%E4%EE%EB%E0%F0%E8+%E8+%E7%EB%E0%F2%EE
Инвеститорите залагат на риска, продават долари и злато
08 юни 2013, 19:12
Индексите в САЩ буквално отскочиха в петък, като заличиха загубите от срива в сряда и прекъснаха серията от три поредни седмични понижения. Очевидно е, че пазарът вече е отработил спекулациите за прекратяване на програмата за количествени улеснения на Фед. За това говори и реакцията на инвеститорите в сряда, когато по-слабите от очакваното данни за заетостта в частния сектор, публикувани от ADP, оцветиха Wall Street в червено. А публикуваният в петък доклад показва подобрение на икономическата ситуация, макар и с бавни темпове. 

През май са добавени 175 000 нови работни места в САЩ, като безработицата нараства очаквано до 7.6%, но заради значително увеличение на размер на работната сила с 420 000 души. То показва, че обезверените от кризата американци се завръщат на пазара на труда. 

Ролята покупките на Фед на стойност 85 млрд. долара месечно вече не е толкова важна за пазара, като нагласите са, че излизането от програмата за количествени улеснения ще започне през следващата година. Консолидацията около тази позиция беше осъществена в предходните три седмици. 

Така, благодарение на оптимизма за икономиката на САЩ, Dow скочи с 1.4% в петък, до 15 248.12 пункта, което е най-голямото му повишение от 2 януари насам, а за седмицата нарасна с 0.9%. 

Широкият фондов индекс S&P 500 се повиши с 1.3%, до 1 643.38 пункта в петък и с 0.8% на седмична база. 

А технологичният Nasdaq Composite спечели 1.3% за деня и 0.4% за седмицата, до 3 469.22 пункта. 

След като в четвъртък еврото достигна 4-седмичен връх от 1.3131 долара, вчера единната валута поевтиня с 0.22%, до 1.3219 долара. 

Последните данни на CFTC сочат значително намаляване на дългите спекулативни позиции върху щатската валута, отворени от инвеститорите в САЩ, до 39.12 млрд. долара. 

Изминалата седмица определено не беше добра за долара. Индексът DXY се повиши с 0.16%, до 81.67 в петък, но след като загуби 2.3% от стойността си в предходните 4 дни. Засега няма технически индикации, че краткосрочният тренд на американските пари ще се обърне, а той е рязко надолу. На 22 май доларовият индекс достигна 11 месечен връх от 84.35 и оттогава пада. Той отразява движението на щатските пари срещу кошница от 6 валути – йена, швейцарски франк, британска лира, шведска крона, канадски долар и евро. 

Апетитът за риск на фондовите пазари се отразява и на златото, чиято цена се срина с 2.2% в петък, до 1 383 долара за тройунция, падайки с 0.9% за седмицата. 

Поевтиняването на долара и изненадващият спад на петролните запаси на американските компании, отчетен от EIA, пък подкрепиха контрактите за сорт WTI с доставка през юли, които поскъпнаха с 1.58%, до 96.03 долара за барел, печелейки 4.4% за седмицата.
http://www.mediapool.bg/%D1%80%D1%8A%D1%81%D1%82%D1%8A%D1%82-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B2%D1%8A%D0%B7%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%82-%D1%89%D0%B5-%D0%B1%D1%8A%D0%B4%D0%B5-%D1%81%D0%BF%D1%80%D1%8F%D0%BD-%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B8-%D0%BC%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%B6%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B0-news207395.html
Ръстът на пенсионната възраст ще бъде спрян заради младежката безработица
8 юни 2013, 14:47
Премиерът е против данъка върху лихвите по депозитите, но и срещу премахване на данъци.

Премиерът Пламен Орешарски обяви в събота, че ръстът на пенсионната възраст ще бъде спрян по две причини – високата младежката безработица и по-ниската продължителност на живота у нас спрямо средните стойности за ЕС.

”Ще задържим увеличението на пенсионната възраст по две локални причини. На първо място, ние имаме много висока младежка безработица – несъразмерно висока, ако проследим динамиката в европейските страни. Такава висока младежка безработица имат само някои страни, които са засегнати от дълбока дългова криза, оттук и много сериозни рестрикции в техните бюджети. Така че всяко по-нататъшно увеличаване на пенсионната възраст е натиск върху младежката заетост от една страна. И от друга – продължителността на живота у нас за съжаление е по-ниска от средноевропейските стойности”, коментира той пред  Дарик радио.

Той не уточни откога и за какъв период от време ще се замрази планирания ръст на пенсионната възраст. ”Нека проследим най-напред как се развиват демографските процеси в бъдеще. Но мярката при всички случаи ще бъде временна”, заяви той.

Сега жените се пенсионират на 60 години и 8 месеца при 34 години и 8 месеца стаж, а мъжете - на 63 години и 8 месеца при стаж от 37 години и 8 месеца. Всяка година възрастта и стажът трябва да растат с по четири месеца, докато не достигнат 63 години възраст и 37 години стаж за жените и 65 години възраст и 40 години стаж за мъжете през 2021 година.

Премиерът заяви още, че остава на позицията си против данъка върху депозитите, но подчерта, че не е склонен да премахне нито един данък, ако не е налице друг приходоизточник. Орешарски добави, че не е склонен и на промени по отношение на ДДС.

Орешарски обяви, че се обмисля вариант за намаляване размера на дивидента, който държавните предприятията изплащат на държавата от догодина. 

"Сега дивидентът е 80 на сто, а това граничи с механизъм за декапитализация на предприятията", посочи той, не уточни за какво намаление се предвижда.

”Давам си ясна сметка, че предстои трудна зима и че много български домакинства са на ръба по отношение на редовното плащане на сметките, каза още Пламен Орешарски. Работи се по вариант за плащане на ток до определено количество на по-ниска цена. Макар че от това ще се възползват и богатите, все пак ще се даде възможност за смекчаване на натиска върху на най-бедните домакинства”, каза още Орешарски.

”Правим усилия, така да се ребалансира енергийната система, че не само да не се увеличава цената на тока, а и да започне да остават ресурси в системата и в отделните производители, за да може те да се развиват, а не да се декапитализират. Мислим в този план от другата година да намалим малко и размера на дивидента, който предприятията превеждат в държавния бюджет. Сега е 80 на 100. Това граничи на механизъм за декапитализация на фирмите", добави още Орешарски.

По повод увеличението на обезщетението за отглеждане на дете между една и две години от 240 лева на 310 лева Орешарски заяви, че добрата практика е майките да получават високи обезщетенияза кратък период, след което   отново да се интегрират на пазара труда. ”Реалностите в България обаче не ни позволяват това”, посочи той.

"През 2014 година помощта ще е толкова, колкото позволяват финансовите възможности. Ще се опитаме да подпомогнем бюджетите на домакинствата с най-ниски доходи. Даваме си сметка, че колкото и да ги увеличим, те няма да са достатъчни. Нивото, от което тръгваме, е много ниско. Раждаемостта и демографската структура зависи не само от целевите помощи, но по-важното са очакванията на хората и перспективите. По-добре е, когато обезщетенията са по-добри, а майките бързо се интегрират обратно в пазара на труда. Едно по-дълго обезщетяване на майките е право, но не е задължение, така че тези майки, които имат перспективна работа, и искат да растат в кариерата си, и сега не се възползват", каза още Орешарски.
http://www.bnews.bg/article-78503
1300 фирми са фалирали през 2012 г.
7 юни 2013, 22:56
България е на първо място по фалирали фирми в Централна и Източна Европа за 2012 г.

Това сочат данните от проучване за несъстоятелността в региона.

Броят на българските предприятия, които са преминали процедурата по несъстоятелност, е нараснал близо три пъти в сравнение с 2011 г. и вече надхвърля 1300. Фалиралите фирми в Централна и Източна Европа са се увеличили с 3,5%.

След България в класацията се нареждат Хърватска и Словения.

Основните причини за фалитите у нас са високата задлъжнялост на фирмите, липсата на финансов ресурс, по-скъпите кредити и погрешните пазарни стратегии.

Най-застрашените от несъстоятелност сектори са строителството, товарният автотранспорт, търговията на дребно и производството на текстил.
http://money.bg/news/id_40288341/%D0%98%D0%BD%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%8A%D1%82_%D0%BD%D0%B0_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%88%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D1%82%D0%BE_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_%D1%81_%D1%80%D1%8A%D1%81%D1%82_%D0%BE%D1%82_1_1_%D0%B7%D0%B0_%D0%B0%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BB_
Индексът на промишленото производство с ръст от 1.1% за април
7 юни 2013, 13:30

Индексът на промишленото производство за април бележи месечно нарастване от 1.1%, сочат предварителните данни на Националният статистически институт. На годишна база обаче имаме спад от 1.3%.

Спрямо март 2013г. увеличение от 2.9% имаме в преработващата промишленост, 0.6% в добивната. Спад е отчетен при производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ като стойността му е 6.8%.

По-значителен ръст в преработващата промишленост се наблюдава при: производството на превозни средства, без автомобили - с 18.9%, производството на компютърна и комуникационна техника, електронни и оптични продукти - с 15.1%, печатната дейност и възпроизвеждането на записани носители - с 14.1%, производството на изделия от каучук и пластмаси - с 9.8%, производството на облекло - с 8.1%, производството на мебели - с 5.6%. 

Спад е регистриран при производството на метални изделия, без машини и оборудване - с 4.1%.

Спрямо година по-рано по-големи спадове  през април са отбелязали добивната промишленост, с 13.2%, и в производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ - с 2.6%.

Ръст от 1.6% е регистриран в преработващата промишленост. В този сектор по-значително увеличение спрямо предходната година се наблюдава при производството на тютюневи изделия с 32.9%, печатната дейност и възпроизвеждането на записани носители с 27.1%, производството на мебели с 18.8%, производството на лекарствени вещества и продукти с 14.3%, производството на изделия от каучук и пластмаси с 11.9%, производството на машини и оборудване с общо и специално предназначение с 10.4%. 

Намаление е отчетено при производството на превозни средства, без автомобили с 28.9%, при производството на основни метали с 15.2%, и при производството на електрически съоръжения с 5.5%.
http://news.ibox.bg/news/id_502428055
Вълна от безработни залива пазара на труда през есента
07 юни 2013, 13:19
Вълна от безработни се очаква на пазара на труда в края на годината. Това стана ясно от думите на социалния министър Хасан Адемов по време на парламентарния контрол, който даде подробности в отговор на Мая Манолов за мерките, които повереното му ведомство ще предприеме срещу безработицата и в подкрепа на най-бедните у нас.

Според него подходът при разпределението на финансовия ресурс по време на управлението на ГЕРБ, заделен по линия на националния план за заетостта, е бил изключително недалновиден.

„Новите" безработни лица се очакват по две линии - от една страна заради приключването на летния сезон, който традиционно осигурява сезонна заетост на много хора, а от друга заради факта, че тогава се очаква да приключат мерките по ОП „Развитие на човешките ресурс".

През 2012 година са договорени почти всички финансови средства по програмата, но без да е съобразен изходящия поток на пазара на труда работещи, изтъкна Адемов. Той обясни, че продължителността на тези мерки е от 6 до 12 месеца и краят им ще съвпадне и с приключването на летния сезон.

„МТСП и правителството е трябвало да съобразят тази динамика на пазара на труда и съответно нуждите на пазара на труда в края на годината, посочи новият социален министър, отбелязвайки, че бившите управляващи е трябвало да запазят финансов ресурс, който да покрие нуждите на пазара на труда в края на годината.

Той определи ситуацията на пазара на труда като напрегната и коментира: 

„Ние не сме в позата да обвиняваме когото и да е било, но сме длъжни да кажем на българските граждани картината каквото е и как се харчили парите на българските данъкоплатците - дали това е било разумно, конюнктурно, дали предизборно са се сключили по-голямата част от договорите с безработните".

Адемов увери, че МТСП заедно с Агенцията по заетостта ще работят по създаването на нови мерки, които да покрият нуждите на пазара на труда, но отбеляза, че независимо от това те няма да са достатъчни, за да покрият всички безработни, които се очакват в края на лятото.

По-рано задавайки въпрос към него за социалните мерки на кабинета „Орешарски" Мая Манолова отправи поредните критики към бившите управляващи от ГЕРБ. Тя изтъкна, че картината на българската действителност, която е оставило правителството на Борисов, е трагична и изпълнена с мизерия и безработица.

„Възрастни хора, които с мизерни пенсии издържат безработните си деца. Млади хора, които с години не могат да намерят работа. Това е наследството, което ГЕРБ остави на българските граждани - сбъркана социална и икономическа политика", подчерта зам.-председателят на парламента.
http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1097571
Германия настоява за строги мерки срещу социалния туризъм

7 юни 2013, 14:43
Германия възнамерява да наложи строг контрол върху имигрантите, които пристигат от други членки на Европейския съюз и се опитват да се възползват от щедрата социална система на страната. Това заяви германският министър на вътрешните работи Ханс-Петер Фридрих, цитиран от ДПА, призовавайки за координирани действия на ЕС.

Еврокомисарят по вътрешните работи Сесилия Малмстрьом обаче подчерта, че страните членки не са представили доказателства, че т. нар. социален туризъм е сериозен проблем.

"Засега не сме получили никакви данни или примери, така че това трябва да бъде посочено - какъв точно е проблемът", каза Малмстрьом на двудневния Съвет на ЕС по правосъдие и вътрешни работи, който приключва в петък, предаде БТА.

Фридрих предложи на имигрантите от европейски страни в Германия, които ощетяват социалната система, да бъде заявено "да се върнат, откъдето са дошли" и да им бъде забранено да влизат на германска територия за известен период, така че "да не могат да се върнат на следващия ден".

В Шенгенската зона, от която Германия е част, няма граничен контрол, но според германския вътрешен министър имигрантите, опитващи да се върнат в страна, за която имат забрана, могат да бъдат идентифицирани чрез полицейски проверки.

Фридрих призова за координирани действия на европейско равнище срещу социалния туризъм. Австрия, Холандия и Дания са подкрепили идеята при обсъжданията снощи, допълни той.

За Германия в частност проблем са имигрантите от България и Румъния, заяви министърът, допълвайки, че Берлин е в контакт с двете страни по този проблем. "Искането ни е: променете условията за живот за хората във вашите страни, така че те да не искат да ходят в друга държава", каза той. "В момента е трудно с България - това, което става там е доста хаотично, но Румъния сътрудничи много", отбеляза министърът.

Въпреки че засегнатите страни нямат статистическо доказателство, просто трябва да отидете до Лондон или до германски градове като Дуисбург, за да "придобиете собствена представа за проблема", заяви австрийският министър на вътрешните работи Йохана Микъл-Лайтнер.

Испанският министър Хорхе Фернандес Диас обаче предупреди за опасността от ограничаване на правото на движение на хора в ЕС. "Вярваме, че Шенгенското споразумение и най-вече свободното придвижване е нещо, което е част от ДНК-то, от генетичния код на ЕС", подчерта той.
