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 БТПП в медийното пространство                11.06.2013 
http://www.mypr.bg/news/business/Predsedatelyat-na-BTPP-uchastva-v-konsultatsiite-na-premiera-s-rabotodatelite-za-podobryavane-na-biznes-klimata-6250/
Председателят на БТПП участва в консултациите на премиера с работодателите за подобряване на бизнес климата

10 юни 2013

Върху проблема с регулаторните режими се концентрираха в разискванията си ръководителите на работодателските организации и премиерът Пламен Орешарски в рамките на започналите днес в Министерския съвет консултации за приемане на мерки за подобряване на бизнес климата в страната. В консултациите взе участие председателят на БТПП Цветан Симеонов, който изложи вижданията на БТПП за необходимите мерки, които трябва да се предприемат.

Той съобщи, че по данни на премиера регистрационните режими у нас са 770 и изтъкна, че според БТПП кардиналното решение на проблема е въвеждане на електронното правителство. „Когато всички регулаторни режими се опосредят от електронното правителство, самата администрация ще бъде затруднена да извлича допълнителни неполагащи й се облаги. Така ще настъпи обстановка, в която много от режимите ще се окажат ненужни и ще отпаднат“, поясни председателят на БТПП.

Дейността на администрацията трябва да бъде приведена на основата на електронно правителство, категоричен е Цветан Симеонов. Освен това е необходимо, добави той - освобождаване на държавата и държавните институции от изпълнението на функции, свързани с изразходване на държавни средства в направления, в които частни фирми и неправителствени организации оказват услуги. „Ако държавата желае да провежда политика в определена област с държавни средства, това трябва да става с обществени поръчки, а не със създаване на административни звена“, категоричен е Цветан Симеонов.

По проблема с обществените поръчки председателят на БТПП изтъкна категоричната позиция, че информацията за обществените поръчки трябва да бъде достъпна – да се обявява в Интернет, кандидатстването да става през Интернет и дори класацията да се извършва от компютър.

Засягайки темата за работата на контролните органи, Цветан Симеонов подчерта, че дейността им трябва да бъде по-активна и ефективна.

Цветан Симеонов подчерта още, че законодателната дейност трябва да бъде извършвана на основата на спазване на принципа за оценка на въздействието на нормативните актове. Липсата на такава оценка се отчита като един от най-отрицателните фактори, препятстващи решенията за инвестиции в България, посочи той.

Имаме перфектен закон за намаляване на административните процедури - Законът за ограничаване на административното регулиране и административния контрол върху стопанската дейност, но той не се спазва, посочи още Цветан Симеонов и отбеляза със задоволство, че премиерът във встъпителното си изказване е констатирал, че действително на общинско равнище има доста отклонения от правилата по отношение на въвеждането на нови лицензионни режими. „Ние подкрепяме премиера, защото всеки един режим, съгласно закона, трябва да се въвежда със закон, а общините си позволяват да го правят с техни решения, което означава, че повечето такива режими са незаконни“, добави Цветан Симеонов.

По думите му, необходимо е по-широко включване на неправителствения сектор в управлението на съответните отрасли, включително и приемането на Закон за браншовите организации с ясен регламент за тяхното ангажиране в управлението на всички етапи – законодателство, предложения за промени на законодателството, предложения за усъвършенстване, оценка на въздействието, участия в оценяването на предложенията в търгове за обществени поръчки.

Председателят на БТПП още в началото на изказването си насочи вниманието на участниците в консултациите и към неотложната необходимост от възобновяване на тристранния диалог.
http://www.investor.bg/na-fokus/441/a/zveno-kym-ms-da-pomaga-za-ogranichavane-na-biurokraciiata-predlaga-biznesyt,152465/?page=1
Звено към МС да помага за ограничаване на бюрокрацията, предлага бизнесът
10 юни 2013 18:06

Вижте предложенията на работодателски организации за подобряване на бизнес средата, отправени към премиера

Общо 1200 са регулаторните и лицензионни режима или процедури, които спъват развитието на бизнеса у нас. Това посочи премиерът Пламен Орешарски по-рано днес (10 юни) на среща с национално представените работодателски организации.

От своя страна работодателите запознаха министър-председателя със свои конкретни предложенията за подобряване на бизнес климата у нас. Вижте исканията на БСК, АИКБ и БТПП към управляващите.
Българска стопанска камара
Българска стопанска камара формулира предложенията си в три групи стабилизационни мерки – за гражданите, за бизнеса и за държавността.

В групата мерки за гражданите БСК иска недопускане на ново увеличение на цената на електроенергията до приемането на промяна на методиката на ценообразуване. Предлага се и въвеждане на двутарифна система с по-ниски цени за определен минимум използвана електроенергия.

Промяна в политиката на ценообразуване на лекарствата, разширяване на системата за енергийно подпомагане, увеличаване на размера на обезщетението за отглеждане на дете и финансово подпомагане на домакинствата с ученици са част от социалните предложения на камарата.

Разширяване на активните мерки на пазара на труда и разкриване на нови работни места за временна заетост също е ключово предложение. Камарата иска и незабавно възстановяване на диалога със социалните партньори в рамките на Националния съвет за тристранно партньорство.

По отношение на бизнеса БСК настоява за анализ и информация за всички фирми и общини, спечелили обществени поръчки, а при съмнения за злоупотреби ─ ревизия, както и публичност на всички договори и анекси.

Погасяване на натрупаните задължения на държавата към бизнеса в рамките на три месеца, отказ от практиките за използване на приходните агенции за силов натиск върху данъкоплатците, промяна в режима на глоби и санкции и замяната им с предписания, преглед и намаляване на държавните и ведомствените такси, особено за стартиращ бизнес, са други предложения.

За пълна ревизия на дейността във всички сфери на държавно управление и предприемане на законови мерки за санкциониране на допуснатите нарушения, настояват още от стопанската камара.
Асоциация на индустриалния капитал
Според асоциацията на индустриалците регулаторните режими следва да се ограничат до тези, изисквани от законодателството на ЕС. За да се постигне намаляване на административната тежест, индустриалците предлагат вписване на всички регулаторни режими в общ публичен регистър, който да бъде общодостъпен.

От асоциацията изискват всеки орган или институция, въвел администриращ отделен регулаторен режим, да мотивира законосъобразността и необходимостта и целесъобразността на съществуването на конкретния режим. А при невъзможност за изпълнение на някое изискване конкретният режим да се отменя.

Изготвяне на предварителна оценка на въздействието на нормативните актове е друго условие на работодателите. Иска се оценката на въздействието да не се ограничава само до последваща, а да има и задължителна предварителната оценка.

Принципът на мълчаливото съгласие да се въведе в нормативната уредба като правило за всички случаи, в които изрично не е записано друго. Задължително предварително обсъждане на съответните проекти от Националния съвет за тристранно сътрудничество и от Икономическия и социален съвет на проекти, искат индустриалците.

Предлага се да се разгледа въпросът за прехвърляне на администрирането на дейности към бизнеса. Лансира се и идеята за създаване на специализирана администрация към Министерския съвет, която да предлага решения за облекчаване на административната тежест и бюрокрацията. Тези функции могат да бъдат възложени на отделно звено за по-добро регулиране в администрацията на Министерския съвет, смятат от асоциацията.
Българска търговско-промишлена палата
Според БТПП кардиналното решение на проблема с административната тежест е въвеждане на електронното правителство, тъй като чрез него самата администрация ще бъде затруднена да извлича допълнителни неполагащи й се облаги. Така ще настъпи обстановка, в която много от режимите ще се окажат ненужни и ще отпаднат, смятат от Палатата.

Необходимо е освобождаване на държавата и държавните институции от изпълнението на функции, свързани с изразходване на държавни средства в направления, в които частни фирми и неправителствени организации оказват услуги.

Информацията за обществените поръчки трябва да бъде достъпна – да се обявява в интернет, кандидатстването да става онлайн и дори класацията да се извършва от компютър, е позицията на БТПП.

Законодателната дейност трябва да бъде извършвана на основата на спазване на принципа за оценка на въздействието на нормативните актове. Липсата на такава оценка се отчита като един от най-отрицателните фактори, препятстващи решенията за инвестиции в България.

Необходимо е по-широко включване на неправителствения сектор в управлението на съответните отрасли, включително и приемането на Закон за браншовите организации с ясен регламент за тяхното ангажиране в управлението на всички етапи – законодателство, предложения за промени на законодателството, предложения за усъвършенстване, оценка на въздействието, участия в оценяването на предложенията в търгове за обществени поръчки.
От БТПП  също настояват за възобновяване на тристранния диалог.
http://fakti.bg/biznes/68812-btpp-na-konferencia-na-mejdunarodna-konferencia-na-truda
БТПП на конференция на Международна конференция на труда
11 юни 2013, 07:57
В 102-та Международната конференция на труда (МКТ) в Женева се включва и председателят на БТПП Цветан Симеонов, съобщиха от организацията. В рамките на конференцията, която продължава до 20 юни, той ще представлява българските работодатели като делегат, заедно с включилите се по-рано членове на делегацията: Ивелин Желязков, директор "Тристранно сътрудничество" в АИКБ, в качеството заместник-делегат, и Васил Тодоров, главен секретар на БТПП, в качеството на съветник.

На 13 юни на МКТ председателят на БТПП ще изнесе доклад от името на всички национално представителни работодателски организации с фокус върху тристранния диалог в България.
В Женева, по време на 102-та Международна конференция на труда, се проведе двустранна среща между главния секретар на Международната организация на работодателите (МОР) Брент Уилтън и главния секретар на БТПП Васил Тодоров.

В рамките на срещата Брент Уилтън беше запознат с икономическата ситуация в България и със състоянието на социалния диалог. Беше дискутиран и въпросът относно противоконституционните промени в Закона за имуществото на лица, заемащи висши държавни длъжности. Главният секретар на МОР изрази подкрепа на позицията на българските  работодателски организации срещу тези промени и потвърди готовността на МОР да отнесе казуса за разглеждане на международно равнище - в рамките на Международната организация на труда.
http://m.econ.bg/%D0%A1%D1%8A%D0%B1%D0%B8%D1%82%D0%B8%D1%8F/%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%BA%D0%BE-%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D1%85%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D1%82%D1%8A%D1%80%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D1%81%D0%B5%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D1%80_l.a_i.442701_at.2.html
Българко-казахстански търговски семинар

10 юни 2013, 16:53

Гр. София

На 12 юни 2013 (сряда) от 10:00 часа в сградата на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) на адрес: София, ул. „Искър“ 9, ще се проведе бизнес семинар на тема: „Казахстан-България: възможности за търговско-икономическо сътрудничество“. Това информира работодателската организация.


В рамките на форума ще бъдат дискутирани теми като инвестиционния климат в Казахстан, визовият режим, примери за ползотворно сътрудничество между двете страни и др. Семинарът се организира от БТПП съвместно с посолството на Казахстан у нас.
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-06-11&article=454055
Москва поиска €872 млн. за “Белене”
11 юни 2013
До дни завеждаме контрадело, заяви министър Стойнев
Обезщетение на стойност 872 млн. евро иска руската компания "Атомстройекспорт" от НЕК заради спирането на проекта АЕЦ "Белене". Това съобщи министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев по bTV. В петък руснаците внесоха в Арбитражния съд в Париж окончателния си иск с фактурите за извършените, но неплатени, според тях, дейности около подготовката на площадката за Втора атомна и изработването на оборудването. Сумата е по-малка от очакваните около 1 млрд. евро, за които се говореше през последните няколко месеца. Освен извършените към момента дейности от страна на "Атомстройекспорт", сумата включва и готовите реактори за двата блока на "Белене", турбогенераторите и друго оборудване, съобщи в средата на миналата седмица вицепрезидентът на обединеното предприятие "Атомстройекспорт - Атоменергопроект" Генадий Тепкян.
До няколко дни НЕК ще заведе контраиск срещу руската компания в Арбитражния съд в Женева, където родната компания се защитава, съобщи още Стойнев. Той ще съдържа оспорване на заявената от "Атомстройекспорт" сума, както и претенциите на НЕК относно това, което й дължи руската страна. Стойнев коментира делото като нормални взаимоотношения между две компании, а не рекет от руска страна. Министърът допълни, че НЕК ще бъде защитавана от реномирана адвокатска компания, но не разкри името й, нито хонорара, който ще получат юристите.
Към момента няма политическо решение за рестартиране на проекта АЕЦ "Белене", каза още министър Стойнев. Той обясни, че това е решение, което трябва да бъде взето от парламента. Кабинетът "Орешарски" не е водил никакви преговори в тази връзка. Стойнев обаче допълни, че засега държавата не разполага със средства за възстановяване на работата по проекта, а същевременно и няма чужд инвеститор, който да се включи в изграждането на Втора атомна.
http://www.standartnews.com/balgariya-obshtestvo/priklyuchi_planoviyat_remont_na_peti_blok_na_aets_kozloduy-191857.html
Приключи плановият ремонт на пети блок на АЕЦ „Козлодуй"

10 юни 2013

Козлодуй. Плановият годишен ремонт на 1000-мегаватовия пети енергиен блок на АЕЦ „Козлодуй" приключи, съобщиха от централата. Блокът беше спрян за ремонт на 2 май.

Блокът бе включен в паралел с електроенергийната система на страната в 12.23 часа след извършена проверка и съгласие от Агенцията за ядрено регулиране.

В рамките на годишния ремонт, започнал на 2 май, успешно бяха изпълнени необходимите ремонтни дейности, профилактика на оборудването и на системите на блока. Реакторът бе презареден със свежо ядрено гориво за следващата горивна кампания.

Другият 1000-мегаватов енергоблок на АЕЦ „Козлодуй" – шести, работи с натоварване на мощността в съответствие с разрешението на „Електроенергиен системен оператор" ЕАД.

http://novinite.bg/articles/40629/DKEVR-ne-obeshtava-che-tokat-nyama-da-poskapva
ДКЕВР не обещава, че токът няма да поскъпва
11 юни 2013 12:28

Новият председател на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране ДКЕВР Анжела Тонева не може да обещае, че електроенергията няма да поскъпва, съобщи БНР.

На първото заседание на енергийния регулатор в новия му състав Тонева припомни, че ДКЕВР е независима структура от изпълнителната власт.

„Ние ще оценим наистина всички обстоятелства и факти и не бих могла да се ангажирам с това, че цената ще бъде такава, каквато счита правителството, че трябва да бъде", подчерта Тонева.

„Комисията ще отстоява своята независимост, но ще съобразява енергийната, социалната политика и всяка политика, която има отношение към работата на пазара на електрическа енергия", каза още председателят наДКЕВР.

Еленко Божков, който ще отговаря за ценообразуването и пазарите на електрическа енергия, обясни, че се прави всичко възможно за запазване на цената на тока и стимулиране износа на електричество.

„Ситуацията сега далеч не е розова. Установихме, че ние изнасяме около 100-150 мегавата и някои транзитни около 250 мегавата, което е довело до износ на електрическа енергия от 1,5 милиарда киловатчаса за първите пет месеца на годината", посочи Божков.

По думите му в добри години, каквато е била 2011 г., България е изнесла 10 милиарда киловатчаса.

„Сега за петте месеца имаме само 1,5 милиарда киловатчаса. Значи правим разчетите и работим така, че да можем да дадем възможност за износ от страната на 5 милиарда киловатчаса", обясни той.

http://www.standartnews.com/biznes-biznes/bulgargaz_predlozhi_poevtinyavane_na_prirodniya_gaz-191873.html
"Булгаргаз" предложи поевтиняване на природния газ
10 юни 2013, 17:35

София. "Булгаргаз" предложи на ДКЕВР намаляване на цената на природния газ с 0,15% за третото тримесечие на годината, съобщиха от държавното дружество.

Прогнозата на доставчика отпреди месец беше за запазване на действащата цена.

Цената на природния газ падна с 3,89% на 1 април, а през януари беше намалена с 9,8 на сто.

Предложената цена е в размер на 630,00 лв./хм3 без акциз и ДДС. Това е намаление 0,94 лв./хм3 в сравнение с действащата цена.
http://www.investor.bg/centralna-i-iztochna-evropa/335/a/gazprom-se-otkaza-ot-pokupkata-na-depa-zaradi-lipsa-na-garancii-za-finansite-,152469/
Газпром се отказа от покупката на DEPA заради липса на гаранции за финансите ѝ
10 юни 2013, 18:59

За гръцките медии причините са в опит на правителството да обвърже стойността на сделката с бъдещите цени на газа или несъгласие на ЕК
Руският холдинг Газпром се отказа от участие в конкурса за закупуване на гръцката газова компания DEPA и от подаването на обвързваща оферта заради новите искания на правителството на Гърция за цените на газа и във връзка с позицията на Европейския съюз, съобщиха гръцки медии, цитирани от РИА Новости.

Икономическият уебсайт Capital.gr обяви, позовавайки се на свои източници, че от гръцкото правителство са се опитали да обвържат нивото на стойността на предложението с цените, на които Газпром ще продава газа в Гърция. От правителството са посочили, че руската компания продава газ на Гърция на цена с 30% над средната за Европа, добавят от гръцкото издание.

От Proto Thema на своя ред съобщават, че „червеният картон“ на руската компания е бил показан от Европа. Според източник на изданието в събота високопоставен представител на ЕС е предупредил гръцкото правителство, че Европейската комисия по конкурентоспособността ще блокира придобиването на DEPA и DESFA от руските компании Газпром и Синтез.

Отношението на Европейската комисия от самото начало е било единствената неизвестна за приключването на продажбата на DEPA на руската компания. Научавайки, че комисията по конкурентоспособност ще възрази срещу продажбата на DEPA и DESFA, руснаците са решили дори да не представят обвързваща оферта за придобиването на двете компании, пише в съобщението на Proto Thema.

От изданието уточняват, че отказът на руските компании да представят обвързващи предложения е бил потвърден официално днес по обед.

Единственото предложение за DESFA е внесено от азърбайджанската компания Socar, която се надява по Трансадриатическия тръбопровод да доставя продуктите си на европейския пазар. Гръцки компании също не са подали обвързващи оферти.

От Capital.gr отбелязват, че гръцкият министър на финансите Янис Стурнарас ще обсъди днес с премиера на страната Андонис Самарас развитието на ситуацията. Заради липсата на сделка за DEPA в държавната приватизационна програма се очертава дупка на стойност почти 1 млрд. евро и правителството или трябва да внесе корекции в нея, или да потърси допълнителни източници на средства за покриването на свиващите се приходи.

Междувременно говорителят на руския холдинг Сергей Куприянов съобщи, че от компанията са решили да не подават заявка за участие в приватизирането на DEPA заради липсата на гаранции, че финансовото ѝ състояние няма да се влоши.

„Газпром реши да не подава заявка за участие в приватизирането на компанията DEPA. Не получихме достатъчно гаранции, че финансовото ѝ положение няма да се влоши към момента на приключване на сделката“, каза Куприянов, уточнявайки, че процедурите по съгласуването и оформянето на покупката на DEPA след приключване на приватизационния търг могат да отнемат около година.
„Компанията вече изпитва сериозни проблеми с неиздължаване на потребители, предстои ѝ преструктуриране за отделянето на подразделението ѝ DESFA, на участниците в търга не са предоставени гаранции за това, че режимът на държавно регулиране няма да бъде влошен. Всичко това създава значителни рискове, влияещи върху цената на компанията, а цената по сделката се предлага да бъде фиксирана веднага, без отчитането на тези фактори. В тази връзка бе решено да не се подава заявка за DEPA“, аргументира той позицията на Газпром.

Според съгласуваната с кредиторите от ЕС и Международния валутен фонд приватизационна програма Гърция планираше да продаде целия държавен пакет с акции в DEPA в размер на 65%, като останалите 35% трябваше да бъдат продадени от Hellenic Petroleum. В оператора на газопреносната система DESFA, която е подразделение на DEPA, държавата трябваше да запази дял от 34%.

DEPA доставя природен газ на големи клиенти, а притежава и дял от 51% в компании за продажби на дребно и доставки на газ за малкия и средния бизнес и частните клиенти. Тя участва и в газопровода „Южен поток“.

http://www.monitor.bg/article?id=387856
Младежката безработица
11 юни 2013
Обикновено младите хора извършват нискоквалифициран труд или бездействат.
Не е тайна, че най-сериозно от кризата на пазара на труда са засегнати българите до 30-годишщна възраст. Затова и неслучайно в последното изследване на Европейската фондация за подобряване на условията на живот и труд (Eurofound) България е поставена в челото по процент на младите хора, които нито работят, нито учат. Според данните 317 000 или почти една четвърт от българите на възраст между 15 и 29 години нямат работа, нито се обучават. По този показател попадаме в компанията на най-съсипаните икономики в Европа в момента – тези на Испания и Ирландия. На другата крайност са Холандия, Дания и Швеция, където младежите, които едновременно не учат и не работят, са едва между 5.5% и 7.8%.

Мнения по темата:

Шанс за новото поколение

Светла Каролева
Младежката безработица у нас гони ръст от 40 процента. Този факт разтревожи и премиера Пламен Орешарски, който обяви, че вдигането на пенсионната възраст временно ще бъде замразено, тъй като трябва да се вземат спешни мерки за ограничаване на младежката безработица. От години се говори за това, че връзката между вузовете и нуждата от определени професии на борсата е прекъсната. Така в последно време се оказва, че на пазара на труда в скоро време ще липсват инженери, а търсенето им постоянно ще се увеличава. В същото време ай ти специалистите растат лавинообразно, което един ден ще наложи свиването на тези специалности, тъй като пазарът ще е презадоволен. Не е тайна, че всеки месец в бюрата по труда остават незаети около 10 хиляди работни места, които са предимно за   нискоквалифицирани кадри.
 Наплив към тези длъжности няма, защото този вид труд не е добре заплатен, а голяма част от ромите предпочитат да се издържат от социални помощи, вместо да се трудят за заплата от 300-400 лв. Ето защо идеята на социалния министър Хасан Адемов неграмотните да се ограмотяват срещу подпомагане е добра.
Проблем имат и младите висшисти, които след завършване на висшето си образование трябва да намерят привлекателна работа. Те срещат трудности с натрупването на първоначален стаж в определена фирма, тъй като обикновено трудът им не се заплаща. Да намерят място в държавната администрация също е трудно, тъй като за повечето длъжности се изисква
минимален стаж от поне 5 години
Пазарът на труда се задъхва и от липсата на атрактивни работни места за младите. В условията на икономическа криза хората в предпенсионна и пенсионна възраст се задържат по-дълго на работните си места, което допълнително натоварва трудовата борса. Добър вариант за намиране на подходяща работа е  ако студентите едновременно учат и работят. Днес поне това е напълно възможно. Така хем ще натрупат опит, хем имат шанс веднага след като се дипломират, да започнат първата си работа.
Разбира се, важно е и да има приемственост между по-старото и младото поколение. Хората, които излизат в пенсия, имат какво да предадат на по-младите си колеги. Опит, практически познания, мъдрост. За съжаление у нас това почти не се случва, така че
зейва луфт между младите и по-възрастните
които вече напускат пазара на труда.
Не са за подценяване и субсидираните програми за младежка заетост, които дават възможност на младите да трупат опит в Министерския съвет например. Но най-големият им шанс е бизнесът. Ако дребният и среден бизнес просперира и привлече повече инвестиции, той ще осигури хиляди работни места в сферата на комуналните услуги и туризма например. Бизнесът трябва да води непрекъснат диалог с вузовете, защото той може да създаде атрактивни работни места по най-търсените специалности. Трябва и да  се увеличи размерът на инвестициите в Европа и да се пренасочат средства към области, които водят до повишаване качеството на образованието и системата на обучение. Не са за пренебрегване и средствата по европрограмите, които могат да създадат качествени работни места. Брюксел има специален фонд от 16 млрд. евро за осем държави, където над половината от младите хора са без работа.
73 милиона по света търсят препитание
Младежката безработица в глобален мащаб ще достигне 12,6% през 2013 г., като все повече се приближава до кризисния пик, прогнозират от Международната организация по труда (МОТ).
Организацията очаква безработните младежи по света да се увеличат до 73 млн. души до края на годината.
В същото време все повече млади хора попадат в „сивия” сектор на икономиката и впоследствие все по-трудно преминават „на светло“.
Наблюдава се и несъответствие между знанията и уменията на най-младите и търсенето на пазара на труда. Освен нискоквалифицираните младежи обаче все повече се увеличават и свръхквалифицираните, чието образование и умения са много по-високи, отколкото се изисква за заемането на някакво работно място.
http://www.19min.bg/news/8/45432.html
Детските с ново увеличение от догодина
11 юни 2013

С бюджета за следващата година ще бъдат търсени възможности за увеличаване на детските надбавки, както и възможността те да бъдат получавани от всички български деца. Това каза на пресконференция в Кюстендил депутатът от Коалиция за България и зам.-председател на Народното събрание Мая Манолова, предаде Фокус.

Манолова акцентира върху приетите от правителството социални мерки – подпомагане на най-бедните български граждани, както и подобряване на бизнес средата. Беше подчертано, че е приет социален пакет от мерки, в рамките на 27 милиона лева, в подкрепа на социално уязвимите български граждани. Подпомагане на младите семейства, посредством увеличаване на майчинството, увеличаване на еднократната помощ за първокласници, както и увеличаване на енергийната помощ и разширяване на нейния обхват. Второто направление, по което новото правителство започва работа, е свързано с предприемане на действия за намаляване на административния натиск върху бизнеса. Ще бъде направен преглед на всички разрешителни, лицензионни режими и административни такси, плащани от фирмите, което да им даде глътка въздух. „Заявили сме ясно, макар че това е в правомощията на регулаторния орган – ДКЕВР, че цената на тока няма да се увеличава. От първи юли това е факт, няма да има увеличение на цената на електрическата енергия”, заяви Мая Манолова.

Необходимо е да бъдат предприети конкретни стъпки, за да може българският парламент да върне престижа си на висш орган в държавата, каза още Манолова. По друг начин трябва да се случва диалогът с гражданите и неправителствените организации. Парламентът ще бъде по-отворен за тях. Ще има пълна публичност и прозрачност на всичко, което се случва в Народното събрание. Това ще стане с една нова визия на интернет страницата на Парламента. Ще бъде създаден консултативен орган по законодателството, в който ще влязат учени от академичните среди, експерти и неправителствени организации. Ще бъдат заложени минимални изисквания, посочени в Закона за нормативните актове. Ще се оценява ефектът на въздействие върху обществените отношения за всеки един новоприет закон. Мая Манолова коментира и така наречения „блиц контрол”, като според нея така ще има повече динамика и интересен парламентарен сблъсък. Тя посочи още, че БСП ще направи предложение за областен управител на Кюстендил. За всички останали позиции в областта, ще се настоява водещото да бъде професионализма и познаването на проблемите в съответния сектор, както и мнението на хората, работещи в него. Мая Манолова се срещна и с директора на Главна дирекция „Пожарна безопасност и спасяване" - главен комисар Николай Николов, с който са коментирали евентуални промени в оглавяваната от него служба. „В публичното пространство беше коментирано, че противопожарната служба ще излезе от системата на МВР, което очевидно създава напрежение сред хората, които работят в тази структура. Това, което аз мога да кажа, че в никакъв случай промените ще бъдат за сметка на хората и на служителите. Бих заявила, че аз лично ще направя всичко възможно социалните права на хората там да не бъдат засягани и те да не бъдат ощетени”, заяви Мая Манолова.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2048799
Агенцията по храните: Евтините стоки са некачествени
11 юни 2013

„В момента хората купуват евтини храни, което е един от основните проблеми. Производителите произвеждат това, което се търси". Това каза д-р Любомир Кулински от Българската агенция по безопасност на храните пред Нова телевизия.

На въпрос какво съдържат най-евтините колбаси и пакетчета с кайма той каза, че колбасите в ниския ценови сегмент съдържат сланина, соеви изолати и много Е-та.

"Е-тата" от 100 до 200 са оцветители, от 200 до 300 са за удължаване срока на годност. Ние следим в храните да се влагат "Е-та", които са разрешени от наредбите, защото има такива, предназначени например само за сладкарската или месопреработвателната промишленост", посочи Кулински.

По думите му колкото са по-евтини колбасите, толкова повече количеството на соята и на консервантите в тях се увеличава.

"Има стоки, които сравнително добре балансират между качество и цена. Лошото е, че в последните 1-2 години купуваме най-евтините стоки, които по правило са и с най-лошо качество", заяви той. Експертът обаче успокои, че все пак тези продукти не са опасни за здравето на потребителите.

Кулински добави, че на пазара има и храни с доста високо качество - както местни, така и млечни продукти на български производители.
http://news.ibox.bg/news/id_1994894378
Не защитаваме пушачите, а бизнеса си, обявиха ресторантьори
11 юни 2013

Ние не заставаме зад пушачите, а защитаваме своя бизнес.Това обявиха представители на ресторантьорския бизнес на поредна пресконференция по повод желанието за отмяна на наредбата за пушене в заведения и протестите срещу това.

Недоволните собственици на заведения представиха резултатите от социологическо изследване на агенция "Ноема", което те самите са поръчали с цел да сравнят своите бизнес предпочитания с нагласите на обществото по темата за тютюнопушенето.

Проучването е обхванало чрез телефонно интервю 1012 граждани от цялата страна на възраст между 18 и 65 години, като съотношението между пушачи и непушачи при запитанитее било 40% към 60%.
От изследването станало ясно, че пушачите по-често посещават заведения от всякакъв тип, което ги прави по-желана клиентела. 10% от пушачите, участвали в запитването, сочат, че се е пушило на закрито в последното заведение, което са посетили. Според ресторантьорите това е ясен знак, чесобствениците на заведения страдат от ограничаващата наредба и масово не я спазват, за да запазят бизнеса си.

41% от интервюираните пушачи са признали, че откакто пушенето в заведения е забранено, те са намалили драстично честотата и времетраенето на посещенията си в кафенета, ресторанти и клубове.

Над 3\4 от респондентите са обявили, че не са се повлияли в консумацията си на тютюневи изделия от наложената наредба, а едва 1% са признали, че са спрели цигарите вследствие на забраната. Според проучването все повече хора заобикалят наредбата като закупуват електронни цигари.

Собственици на заведения от страната се оплакаха, чеоборотът в кафенетата пада с до 70-80% след влизането в сила на забраната за пушене. Те възмутено обявиха, че във времена на тежка икономическа криза им се налага да съкращават обслужващия си персонал, особено през зимните месеци.

Те поискаха всеки собственик на заведение да може сам да решава дали обектът му да бъде разрешен или забранен за пушачи, а от своя страна всеки гражданин сам да прецени на кой тип заведение да бъде клиент.
http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1099013
US компании разрешават на служителите си да търгуват отпуска си
11 юни 2013 10:53

В САЩ все повече компании разрешават на сътрудниците си да купуват и продават помежду си дни за отпуск, предаде ИТАР-ТАСС, като се позова на изследване на Международната фондация за системата на заплащане на труда на служителите.

Около 9 процента от американските работодатели позволяват на сътрудниците си да получават пари вместо неизползван отпуск. Пет процента от компаниите продават допълнителни дни за отпуска, като удържат цената им от заплатата на работниците, изявили желание да си ги купят, пише БТА.

Седем процента от работодателите в САЩ нямат нищо против един работник да продаде дни отпуск на друг. От това се възползват младите служители, които в началото на кариерата си имат строго ограничени дни за платен отпуск.
http://www.investor.bg/evropa/334/a/i-michelin-razmaha-cherveniia-marker-pri-choveshkite-resursi,152456/
И Michelin размаха червения маркер при човешките ресурси
10 юни 2013, 17:43

Френският производител на гуми ще съкрати около 700 работни места
Френският производител на гуми Michelin очевидно ще натисне аварийната спирачка предвид продължаващата криза в автомобилния бранш и ще закрие през 2015 г. производството на гуми за лекотоварни автомобили в Централна Франция. В завода в близост до Жю-ле-Тур ще бъдат съкратени 730 от общо 930 служители, съобщи конкурентът на Continental, цитиран от Ройтерс.

Мерките ще се отразят със 135 млн. евро на финансовите резултати на компанията за първите шест месеца на фискалната година. В същото време концернът се ангажира със седалището си във Франция и планира да инвестира в страната 800 млн. евро за научни изследвания и развойна дейност.

250 от работните места ще бъдат спестени чрез схеми за ранно пенсиониране, обяви още Michelin. На други 480 служители групата планира да предложи работни места в други области. 200 души ще бъдат заети в по-специализирани звена в същия завод.

Плановете за съкращаването на стотици места циркулираха в продължение на дни във френските медии. Michelin посочи през април, че не очаква бързо подобряване на пазарната ситуация, като компанията проверява по-нататъшните си стъпки. Концернът вече преживя едно преструктуриране. Строгите икономии обаче не са били достатъчни предвид най-лошата криза за бранша от десетилетия насам.

Поради цикличния спад в продажбите на европейския пазар на автомобили много от фирмите в бранша – производители или доставчици, стартираха програми за строги икономии. PSA Peugeot Citroen например обяви преди почти една година закриване на цял завод близо до Париж.

http://www.monitor.bg/article?id=387843
Откриват в петък Дунав мост 2
11 юни 2013 

Новият мост е дълъг близо 2 км, има две ленти в посока и една железопътна линия, два тротоара и велоалея.

Дунав мост 2 ще бъде открит официално в петък, съобщиха от Министерството на транспорта. На церемонията ще присъстват президентът Росен Плевнелиев, министър-председателят Пламен Орешарски, председателят на Народното събрание Михаил Миков и транспортният министър Данаил Папазов. Министър-председателят на Румъния Виктор Понта и европейският комисар за регионална политика Йоханес Хаан също ще дойдат на откриването.

Новият мост е дълъг близо 2 км, има две ленти в посока и една железопътна линия, два тротоара и велоалея. Предвиден е граничен пункт за такси и контрол от румънската страна край Калафат. Леките автомобили ще преминават по моста срещу 6 евро, а товарните и автобусите - в зависимост от тонажа ще плащат между 12 и 37 евро. Таксите ще се събират от смесената българо-румънска компания „Дунав мост Видин Калафат” АД. Тя беше учредена в края на миналата седмица.
http://www.focus-news.net/?id=n1792899
Отварят ценовите оферти за супервизия на интермодален терминал Пловдив
11 юни 2013, 10:24

София. В Национална компания „Железопътна инфраструктура” ще отворят ценовите оферти за супервизия на ИМТ Пловдив, съобщиха от компанията. Утре – 12 юни, в 10.00 часа, в сградата ДП Национална компания „Железопътна инфраструктура” комисията за разглеждане, оценка и класиране на офертите ще отвори и оповести ценовите оферти на допуснатите участници в открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет „Оценка на съответствието на инвестиционния проект със съществените изисквания към строежите и осъществяване на строителен надзор на обект „Изграждане на интермодален терминал в Южен централен район на планиране в България - Пловдив”. 

Изграждането на интермодален терминал Пловдив се осъществява със съфинансиране от Европейския фонд за регионално развитие (ЕФРР), чрез Оперативна програма „Транспорт” 2007-2013 г.

Изграждането на интермодален терминал в град Пловдив е проект, който има голямо геостратегическо и икономическо значение в регионален, национален и общо европейски аспект. Основната цел на този проект е чрез създаване на условия за оптимално взаимодействие и интеграция на различните видове транспорт да се постигне подобряване на интермодалността в югоизточния регион на ЕС. Той ще спомогне за оптимизация на съществуващата инфраструктура и ще доведе до подобряване на качеството на предоставяните транспортни услуги в региона на град Пловдив.

Интермодален терминал Пловдив ще бъде изграден на гара Тодор Каблешков, която е част от жп възел Пловдив, като самата площадка ще се разположи от северната страна на гарата – в землището на с. Златитрап, местност Камиша, община Родопи.

Проектът предвижда върху площ от 68 870 м² да бъдат изградени - терминална площадка за товаро-разтоварни операции на контейнери от вагон на автомобил и обратно, площадка за складиране на контейнерите, площ за повредени контейнери и техника, специални места за хладилни товарни единици, административна сграда за обслужване на клиентите, сграда за митнически контрол и митнически склад, паркинги за товарни и леки автомобили и КПП.

Очакваните ползи от функционирането на терминал са:

- Изграждане на нова инфраструктура за интермодален транспорт в Южен - Централен район на планиране в България - Пловдив и създаване на условия за извършване на този вид превози;

- Създаване на нови работни места;

- Повишаване стандарта на живот на населението в региона;

- Възможност за развитие на бизнеса и особено на интермодалния транспорт.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2044518
Трябват ни още 5 магистрали

10 юни 2013, 11:49

Също през тази година трябва да започне спешен ремонт на двата най-опасни виадукти по автомагистралата, като при единия е възможно да се търсят обходни маршрути. Успоредно ще се извършват и планови ремонти. 

След това е възможно политиката за печелене на търговете за строителство с най-ниската цена да даде негативен резултат и да започнат частични ремонти на новите участъци от Стара Загора до Карнобат.

С това кръга на непрекъснатото строителство почти се затваря и съответно цялостното завършване на “Тракия” се отлага за неопределено време.

“Марица" е следващата автомагистрала в напреднал стадий на строителство. Според договорите участъкът Оризово-Харманли трябва да бъде готов до есента на 2013 г. Но дори и да се допусне известно закъснение, тя би могла да бъде завършена до края на тази или началото на следващата година. 

С довършването  основната част от общоевропейски транспортен коридор 4, преминаващ през България, ще може да функционира нормално.

През август 2009 г. в. “24 часа” публикува статията ми “Да посмалим автомагистралите до една" (заглавието е на редакцията). 

Това бе една прогноза за период от около 4 г., с много други, където обикновено се посочваха минимум три завършени автомагистрали.

За съжаление, сбъдна се моята за само една изцяло завършена автомагистрала, и то при това най-късата в България – “Люлин” с дължина 19 км. Първоначалният бюджет за нея от 142 млн. евро, беше надвишен с 43 млн. евро, а срокът за изпълнение се увеличи с година и четири месеца.

Към момента най-близо до завършване е “Тракия” – през юли – август 2013 г.

Завършването на лот 4 на “Тракия” обаче не означава окончателно завършване на автомагистралата.

Когато новите участъци са готови, в другия  край ще започнат ремонтите.

Става дума за около 70 км общо в двете посоки на територията на Софийска, Пазарджикска и Пловдивска област, чието състояние е много добре известно на всички, които я ползват, включително и на Агенция “Пътна инфраструктура". Тя направи един безуспешен опит да осигури пари от бюджета за основен ремонт, а сега търси други варианти.

Също през тази година трябва да започне спешен ремонт на двата най-опасни виадукти по автомагистралата, като при единия е възможно да се търсят обходни маршрути. Успоредно ще се извършват и планови ремонти. 

След това е възможно политиката за печелене на търговете за строителство с най-ниската цена да даде негативен резултат и да започнат частични ремонти на новите участъци от Стара Загора до Карнобат.

С това кръга на непрекъснатото строителство почти се затваря и съответно цялостното завършване на “Тракия” се отлага за неопределено време.

“Марица" е следващата автомагистрала в напреднал стадий на строителство. Според договорите участъкът Оризово-Харманли трябва да бъде готов до есента на 2013 г. Но дори и да се допусне известно закъснение, тя би могла да бъде завършена до края на тази или началото на следващата година. 

С довършването  основната част от общоевропейски транспортен коридор 4, преминаващ през България, ще може да функционира нормално.

http://www.investor.bg/centralna-i-iztochna-evropa/335/a/syrbiia-reje-biudjetnite-si-razhodi-s-nad-350-mln-evro,152449/  

Сърбия реже бюджетните си разходи с над 350 млн. евро
10 юни 2013

Антикризисните мерки са "болезнени, но необходими" и тяхното прилагане трябва да започне по-скоро, смята Младжан Динкич

Правителство на Сърбия е съгласувало пакет антикризисни мерки, целящи оздравяване на националната икономика, предаде ИТАР-ТАСС.

По думите на сръбския министър на икономиката Младжан Динкич пакетът включва три части. Първата предвижда съкращаване на разходната част на бюджета с 40 млрд. динара (354 млн. евро), втората - структурни реформи в държавните предприятия, а третата - подобряване на инвестиционния климат в страната.

Министърът поясни още, че бюджетният дефицит през следващата година не бива да надвишава 4,7 процента от брутния вътрешен продукт. Същевременно Динкич изтъкна, че антикризисните мерки са "болезнени, но необходими" и тяхното прилагане трябва да започне колкото може по-скоро. В противен случай с течение на времето ще се налагат  все по-драстични мерки за икономии, които ще "ударят" още по-силно гражданите на Сърбия, подчерта Динкич.

„Намаляване на работните заплати и пенсиите не се планира, но тяхното увеличаване ще бъде ограничено", каза още министърът в интервю за в. "Вечерне новости", цитирано от БТА.  Той предупреди, че в противен случай има риск в Сърбия да се развият събития по гръцкия сценарий. "Правителството няма да допусне това", заяви Динкич.

 
http://novinite.bg/articles/40628/Turskata-lira-prodaljava-da-se-obezcenyava
Турската лира продължава да се обезценява
11 юни 2013
На фона на продължаващите протести, падането накурса на турската лира и движението на фондовите пазари, премиерът Реджеп Тайип Ердоган заплаши да „задуши спекулантите”, които искат да се възползват от влошената ситуация в страната, предаде руското електронно издание ”Банкир”.

Финансовите пазари на Турция остават под сериозен натиск. От началото на седмицата турската лирапродълбава да пада. На фондовия пазар в страната също се наблюдава спад. От началото на юни турската лирае паднала с 6% спрямо долара, а водещият борсов индекс, Борса Истанбул 100, със 17% от максималното си ниво от 22 май.
http://www.investor.bg/evropa/334/a/kipyr-shte-napravi-vsichko-za-da-kompensira-finansovite-zagubi-na-rusnacite,152451/
Кипър ще направи всичко, за да компенсира финансовите загуби на руснаците
10 юни 2013

Принципът на солидарност ще продължи да характеризира връзките между двете страни, заяви президентът Никос Анастасиадис
Правителството на Кипър ще направи всичко по силите си, за да облекчи последиците от решенията на съвета на министрите на финансите на държавите-членки на еврозоната (т. нар. Еврогрупа) за руските граждани, „особено що се отнася до компенсиране на част от загубите, които понесоха акционерите на банките, притежателите на дългови ценни книжа и собствениците на депозити“, заяви кипърският президент Никос Анастасиадис, цитиран от ИТАР-ТАСС.

Анастасиадис направи изказването си на церемонията по откриването на Кипърско-руския фестивал, който се провежда за 8-ма поредна година от рускоезичния „Кипърски вестник“ с подкрепата на руското посолство и кметството на Лимасол, където живее най-голямата руска общност на средиземноморския остров.

Във фестивала вземат участие до 10 000 души и той се очертава като едно от най-големите събития в културния живот на Кипър, не пропуска да изтъкне ИТАР-ТАСС. Сред почетните му гости са двама бивши президенти на Кипър, министрите на външните работи и отбраната, както и посланиците на Русия, Китай, Украйна, Унгария и Чехия.

„Партньорството между нашите страни се основава на конкретни и имащи дълбоки корени исторически, политически, културни и религиозни връзки“, отбеляза Анастасиадис. По думите му тези отношения са издържали изпитанието на трайност и дълголетие „дори в условията на безпрецедентната икономическа ситуация, в която се оказа Кипър“.
„Обръщайки се към руските ни приятели, искам да ги уверя, че напълно осъзнавам и споделям разбираемата горчивина и опасенията, предизвикани от принудителните действия, които бяха наложени на моето правителство от решението на Еврогрупата“, подчерта той.

„Не мога да не изразя удовлетворението си и благодарността за доверието и вярата, които показват живеещите на острова руснаци и руската делова общност към Кипър, неговата икономика и банковата му система след решенията на Еврогрупата“, добави кипърският президент.

Според него нагласата на руснаците сочи, че „принципът на солидарност ще продължи да характеризира връзките между двете страни и че въпреки необоснованите слухове, разпространявани сред определени кръгове, Кипър и Русия запазват взаимното си партньорство, на което предстои голямо бъдеще“.

http://www.investor.bg/sasht/337/a/astrazeneca-kupuva-pearl-therapeutics-za-115-mlrd-dolara,152443/
AstraZeneca купува Pearl Therapeutics за 1,15 млрд. Долара
10 юни 2013, 15:19
Придобиването ще позволи на британско-шведската компания да стъпи на развиващия се пазар на нов клас лекарства за белодробни заболявания
Втората по пазарна капитализация фармацевтична компания във Великобритания AstraZeneca обяви, че закупува базираната в американския щат Калифорния Pearl Therapeutics в сделка на обща стойност 1,15 млрд. долара, съобщи BBC.

Частната американска компания е специализирана в производството на лекарства, използвани при белодробни заболявания и астма.

От AstraZeneca посочиха, че ще платят първоначално 560 млн. долара и още 450 млн. долара, когато бъдат постигнати определени цели в развойната дейност на някои медикаменти. От нивото на продажбите пък ще зависят допълнителни плащания на стойност 140 млн. долара.

Придобиването ще осигури на британско-шведската компания навлизане на развиващия се пазар на нов клас белодробни лекарства, известни под наименованието LABA/LAMA и предписвани за употреба чрез инхалатор. Те се използват за лечението на хроничната обструктивна белодробна болест (ХОББ), от която в света страдат около 210 млн. души.

Под управлението на новия главен изпълнителен директор Паскал Сорио, поел поста през октомври 2012 г., AstraZeneca определя медикаментите си за лечение на респираторните заболявания като един от приоритетите си.

Компанията страда от спад на печалбата и продажбите, след като патентите на някои от най-силните ѝ лекарства като използваното при психически разстройства Seroquel и антихолестеролният препарат Crestor изтекоха, позволявайки на по-евтини генерични конкуренти да навлязат на пазара.

Тя бе принудена и да отпише 140 млн. долара заради провала на противоартритен медикамент.

Компанията ще свие и развойната си програма, съкращавайки 5 000 служители до 2016 г., като вместо това ще се опита да разшири дейността си чрез придобивания.

