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 БТПП в медийното пространство                12.06.2013 
http://www.mypr.bg/news/business/BTPP-nagradi-uchenitsi-ot-Natsionalnata-finansovo-stopanska-gimnaziya-6264/
БТПП награди ученици от Националната финансово-стопанска гимназия
11 юни 2013

В продължение на честванията по повод 100-годишнината на Националната финансово-стопанска гимназия (НФСГ), главният секретар на БТПП Васил Тодоров връчи наградите на победителите в конкурса, обявен от Палатата. Разработените проекти от учениците бяха на теми: „Визия за по-добро представяне на БТПП в интернет пространството“ и „Програма за младежка заетост“.

Разработените проекти са с практическа насоченост, с възможности за реално изпълнение и с ясна финансова обосновка за тяхната реализация. Участниците в конкурса показаха завидна подготовка както в икономическите дисциплини и предприемачеството, така и в съвременните информационни технологии.

С предметна награда и Почетен диплом бяха наградени:

ПЪРВО МЯСТО - Светлана Янкова и Иван Иванов - за разработване на идеен проект „Платформа за младежка заетост”;

ВТОРО МЯСТО - Александър Проданов, Венислав Иванов и Грета Кънчева - за разработване на идеен проект „Визия за по-добро представяне на БТПП в интернет пространството“;

ТРЕТО МЯСТО - Мартина Манаскова, Иванета Страшимирова и Стефан Пъневски - за разработване на идеен проект „Визия за по-добро представяне на БТПП в интернет пространството”.

С Почетен диплом за участие в дискусионен форум, подготовка на презентация и изнасяне на доклад “Икономическата среда – фактор за обучението и реализацията на младите хора в България” бяха наградени и учениците Александър Чорбаджийски, Елена Косева, Илона Ангелова, Ралица Ризова и Мартин Петров.

Васил Тодоров подчерта увереността, с която младите хора защитиха своите проектни идеи. Тяхната отлична теоретична подготовка беше успешно материализирана в конкурентоспособни проекти. Това е добра основа за бъдещо успешно кариерно развитие.

Днес усилията на всички, в т.ч. и на БТПП, са насочени към насърчаване и създаване на условия младите хора да останат в България и да работят за просперитета на нашата държава.
http://www.infobusiness.bcci.bg/bcci2-11-6-13.html
Председателят на БТПП участва в кръгла маса за възможностите за инвестиции от Китай в българската икономика
11 юни 2013
Председателят на БТПП Цветан Симеонов участва в кръгла маса, посветена на възможностите за инвестиции от Китай в българската икономика, организирана от партия „Атака”. Гости на форума, който се състоя в Парламента на 10 юни 2013 г., бяха и председателят на Българо-китайската търговско-промишлена камара Виктор Азманов, изпълнителният директор Стефан Кинов, Виолина Накова - председател на Изпълнителния съвет, Илко Йоцев – член на борда на директорите. Кръглата маса бе водена от лидера на „Атака” Волен Сидеров.

Китайският подход е доста прагматичен, коментира председателят на Палатата и посочи, че на последния българо-китайски бизнес форум, който се състоя в началото на месеца в София, бяха сключени конкретни договори. „Единият е за намерения, но очакваме скоро да се реализират, а другият е за 1.5 млн. евро за доставка на слънчогледово олио, което ще се изнася от България в Китай“, уточни Цветан Симеонов и изрази пожелание повече такива договори да се подписват в бъдеще. Интересът на Китай е не само за износ, но и за развитие на определени селскостопански производства у нас. Реализацията на такива проекти ще има и социален ефект.

Да бъде създаден Консултативен съвет за работа с Китай към икономическото министерство или към премиера - за това настоя Виктор Азманов. Той поиска да бъде открита и пряка самолетна линия между България и Китай. „По-подходящ момент от днес и сега за работа с Китай няма”, коментира Азманов и отбеляза, че фокусът на китайските инвестиции се измества към Централна и Източна Европа.
http://pressadaily.bg/publication/16956-smykwat-taksite-za-prawene-na-biznes/
Смъкват таксите за правене на бизнес
11 юни 2013 

1200 регулации тежат на предприемачите, част от тях ще отпаднат
Таксите за фирмите ще бъдат преразгледани. Те трябва да станат по-евтини. Това обяви премиерът Пламен Орешарски на среща с работодателските организации, на която бяха обсъдени условията за правене на бизнес у нас.

До две седмици ще бъде създадена работна група с участието на зам.-министри, работодатели и синдикати, която да направи преглед на всички регулации. Целта е броят им да бъде намален, а условията - облекчени. В момента има около 1200 различни разрешителни и лицензионни режими, каза Орешарски. По думите му в последните десетина години правителствата са се опитвали да облекчат административната тежест, а се оказва, че днес има рекорден брой регулации, утежняващи условията за работа.

Премиерът поясни, че трудно може да се каже колко от тях ще останат, тъй като бройката им не е самоцел и идеята е да станат по-леки за приложение. Най-вероятно тези, които са свързани с  европейски регулации, ще останат.

„Режимите никнат като плевели. Ще се гледат под лупа. Който ги  администрира, да се аргументира защо трябва да ги има“, каза председателят на Асоциацията на индустриалния капитал в България Васил Велев.

На срещата стана ясно, че ще има промени в Закона за обществените поръчки или изцяло нов. Целта е постигане на по-голяма равнопоставеност на фирмите и разширяване на кръга на тези, които имат достъп до поръчките.

Дружества, които не плащат заплати и осигуровки, да не бъдат допускани до обществени поръчки, поиска президентът на КНСБ Пламен Димитров.
http://www.standartnews.com/biznes-biznes/shest_zaplati_pri_falit-192043.html
Шест заплати при фалит
12 юни 2013

София. Социален чадър срещу фалити на предприятия ще прави левицата. Това ще се случи с промени в Закона за гарантираните вземания на работниците при несъстоятелност на работодателя. Промените ще пазят служителите една година преди началната дата на неплатежоспособността на техните шефове. Работниците ще имат възможност да получат 6, а не както е досега 3 неизплатени заплати. Максималният размер на гарантираните вземания на работниците също се увеличава от 1000 на 1200 лв.

Станишев предупреди, че бюджетът на държавата е пробит с около 1 милиард, а само болниците имат задължения около 400 милиона лв. 300 млн. е раздало правителството на Борисов с постановления в последните две седмици от своето управление, обяви още соцлидерът.
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-06-12&article=454209
51% от фирмите нe вземат заеми
12 юни 2013

51% от малките и средните предприятия у нас се стремят да не прибягват до теглене на банкови кредити. Това сочат резултатите от проучване на сайта MoitePari.bg. В анкетата са участвали 161 малки и средни предприятия. 28% от анкетираните фирми посочват, че никога не са кандидатствали за банков кредит. 21% от тези, които все пак са сторили това, определят условията и високите лихви като най-голяма пречка в банковото кредитиране. Едва 8% от анкетираните никога не са срещали затруднение при взимане на банков заем. Над 50% от участниците в проучването разчитат на кредити до 20 хил. лв. 
От гледна точка на цената на ресурса, или с други думи лихвата, едва 0,6% смятат, че у нас тя е ниска. 31% определят лихвите по заемите като "много високи", а 25% като "високи". Същевременно понастоящем банките са преместили своя фокус именно върху малките и средните предприятия, каза Стоян Бозвелийски - директор клонова мрежа и дистрибуционни канали към МКБ Юнионбанк. По думите му, всяка малка или средна фирма получава по 4-5 оферти за финансиране от банките. В този фокус обаче не попадат новостартиралите фирми, тъй като повечето трезори изискват 1 година бизнес история, за да се съгласят да отпуснат заем. Причина за това е фактът, че 95% от стартиращите фирми фалират през първата година.

 

http://www.standartnews.com/biznes-biznes/krachmite_gubyat_41_ot_pushachite-192029.html
Кръчмите губят 41% от пушачите
12 юни 2013

София. 41% от пушачите влизат по-рядко в ресторанти, барове и кафенета, откакто е в сила забраната за пушене на закрито. За сметка на това посещаемостта се е вдигнала при 20% от непушачите. Това показва представително проучване на Агенцията за маркетингови изследвания "Ноема", направено по поръчка на Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация. В проучването са попаднали над 1000 души в пълнолетна възраст, като делът на пушачи срещу непушачи е 40 на 60.

Макар че са по-малко, пушачите посещават заведения повече и така делът на двете групи в един средностатистически бар се изравнява. Най-често посещаваните заведения са кафенетата и ресторантите, по средата са баровете и всички видове заведения, които могат да се нарекат кръчми, а най-рядко се ходи на дискотека.

Според Дивил Кулев от "Ноема" забраната не е постигнала ефекта, който търси. Данните показват, че едва 1% от пушачите са отказали напълно цигарите през последната една година, като част от тях не са се отказали от никотина напълно, а са заменили цигарите с електронни, обяснява специалистът. Три четвърти от анкетираните пушачи изобщо не са променили навиците си, но останалите над 20% са намалили пушенето. Като цяло пушачите, които пушат всеки път, са шест пъти повече от спорадичните.

Всеки десети анкетиран е заявил, че е виждал забраната да се нарушава на закрито и че се е пушело в последното заведение, което са посетили.

Не може да се каже дали хората свикват, или не с новия режим, коментира Кулев. Според него резултатите показват, че хората по-скоро подкрепят стария режим с отделните зали за пушачи и непушачи, отколкото пълната забрана.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2050004
Чуждестранните инвестиции за първото тримесечие възлизат на 260 млн. евро

11 юни 2013, 16:08
Последните данни за инвестициите у нас показват статистиката за първите три месеца от годината. За тези месеци има около 260 милиона евро преки чуждестранни инвестиции в България, заяви Борислав Стефанов, изпълнителен директор на Българската агенция за инвестиции, пред БНР.

По думите му тези инвестиции на пръв поглед изглеждат доста малко спрямо същия период на миналата година, когато са били около 670 милиона. "Но пък първоначалните данни за 2012-а година сочеха 230 милиона, а не 670. Така че можете да си представите съотношението между първоначални и крайни данни", каза Стефанов.

Около 3 месеца траеше кампанията, в която България се рекламираше в световни медии, обясни още Стефанов: "Това, което получихме като статистика от самите медии, беше, че рекламните материали в интернет са имали около 60 милиона импресии. Това е довело до около 70 хиляди посещения на нашия сайт. Малко е рано да кажем, а и не караме фирмите, които идват, да казват откъде са получили информацията."

"За нас е важно фирмите да дойдат в страната в резултат на стабилността - било то политическа или макроикономическа, заради подготвените кадри и т.н. Но и разходите са много важни. Нито една фирма няма да дойде в България, ако ще има срив в качеството на производството. От друга страна е цената. Така че за потенциалните инвеститори е важно да запазят качеството, но и да понижат разходите си", подчерта Борислав Стефанов. 
http://www.mediapool.bg/%D0%BE%D1%87%D0%B0%D0%BA%D0%B2%D0%B0-%D1%81%D0%B5-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B5%D1%89%D0%B5%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D1%80%D0%B5%D1%89%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B3-8-%D0%B7%D0%B0-%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%8A%D1%87%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%83%D0%B1%D0%B5%D0%B6%D0%B8%D1%89%D0%B0-%D0%B8-%D0%BE%D1%84%D1%88%D0%BE%D1%80%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-news207475.html
Очаква се разгорещена среща на Г-8 за данъчните убежища и офшорките
11 юни 2013, 15:16

Срещата на лидерите на страните от Г-8, която ще се проведе на 17 и 18 юни в Северна Ирландия под председателството на Великобритания, ще е посветена на три основни теми: външна търговия, данъчно облагане и прозрачност. Както пише "Файненшъл таймс", обсъждането на тези "три Т" (от англ. trade, tax, transparency) ще бъде сложно както в технически, така и в политически план. По повод официалния дневен ред се добавя и "четвърто Т", свързано с напрежението (tensions) по спорните въпроси.
 

Лидерите на водещите страни в света си поставят за цел да прекратят практиката на "данъчните убежища" и незаконното изтичане на средства от най-бедните държави.
 

Данъчните намерения, както и повишаването на прозрачността, обаче, изискват съществени(и скъпо струващи) реформи не само в страните, които са смятани за най-злостни нарушители, но и сред самите участнички в Г-8.
 

"Широкото използване от чуждестранни инвеститори на компании, регистрирани в офшорни зони, действащи при юрисдикция минимално изискваща отчетност, съдейства активно за отклоняването на данъци", заяви неотдавна бившият генерален секретар на ООН Кофи Анан.

Очаква се напрежението на форума да е особено високо при обсъждането на въпроса за повишаването на прозрачността на данните за крайните собственици на фирми. Разногласията са свързани с това как най-добре да бъде предотвратено и разкрито незаконно използване на фирми.
 

Канада, например, се стреми да обезпечи безпрепятствен достъп на държавните органи до корпоративна информация, докато Великобритания настоява да се създадат централизирани регистри.
 

Министър- председателят на Великобритания Дейвид Камерън призова колегите си "да разрушат стената на корпоративната конспирация" чрез внасяне в регистрите на пълна информация за бенефициарните собственици на компании. Като вариант се предлага проследяване на правата на собственост и контрол върху компаниите в рамките на единен международен регистър. Русия и Канада обаче вече изразиха резерви към подобен подход.
 

По този повод лидерите на Г-8 предстои да обсъдят един от най-важните въпроси – дали тези сведения да бъдат достъпни само за данъчните и правоохранителните органи или за широката общественост. По тази тема споровете са най-разгорещени.
 

Очаква се САЩ да бъдат разкритикувани за това, че неизменно оглавяват списъка на страните по обем на регистрации на анонимни фиктивни компании. В САЩ например не се изисква разкриване на данни за бенефициарни собственици на банки или фирми доставчици на корпоративни услуги.

"Файненшъл таймс" отбелязва, че програмата на срещата на Г-8 е радикална, тъй като поставените за разглеждане въпроси оспорват ролята на най-големите страни в света и поставят под заплаха самото съществуване на зони, известни като "данъчен рай".

Въпреки това, очакванията за мащабни реформи на регулацията не са високи, включително и заради това, че решенията в крайна сметка ще се вземат от отделните държави.
Паундът поскъпва след изненадващо силен спад на молбите за помощи за безработни
12 юни 2013, 13:32
Чуждите инвеститори са окуражени от данните и купуват паунди, за да придобият британски активи, коментира анализатор
Паундът поскъпва за втори ден спрямо еврото, достигайки най-силното си ниво от над 3 седмици, след като съобщение на британската Служба за национална статистика показа, че молбите за помощи за безработни през май са намалели в по-голяма от очакваната от икономистите степен, а спадът на безработицата бе потвърден, съобщи Bloomberg.

Британската валута напредва спрямо повечето от 16-те основни световни валути, след като инвеститорите оцениха данните като поредно доказателство за икономическо възстановяване в страната.

Паундът поскъпва с 0,4% до 84,75 пенса за евро, след като докосна 84,70 пенса за евро – най-силното ниво от 21 май. Спрямо долара той поскъпва с 0,2% до 1,5678 долара за паунд.
Молбите за помощи за безработни са намалели с 8 600 спрямо април до 1,51 млн., докато икономисти, анкетирани от Bloomberg, очакваха спад с едва 5 000 молби.

Броят на безработните, пресметнат според методологията на Международната организация на труда, отчита понижение с 5 000 до 2,51 млн. през периода февруари-април, а нивото на безработица бе потвърдено на 7,8% при 7,9% през предходния тримесечен период. Заетите са се увеличили с 24 000.

„Паундът се представя по-добре на всички фронтове“, заяви Нийл Джоунс, ръководител на продажбите за европейски хедж фондове в лондонския филиал на Mizuho Corporate Bank Ltd. „Данните от Великобритания продължават да сочат към възстановяване. Чуждестранните инвеститори са окуражени от данните и купуват паунди в опитите си да придобият британски активи“, добави той.

http://www.focus-news.net/?id=n1793341
Иван Искров: Капиталовият излишък в страната е от порядъка на над 2 милиарда – 2.5 милиарда лева за покриване на нови рискове
12 юни 2013

София. България е една от малкото страни в ЕС, в която има много сериозно класифициране на рисковите експозиции, достатъчно обезпечения и достатъчно покритие с капитал. Това заяви пред журналисти в парламента управителят на БНБ Иван Искров, по повод размера на необслужваните кредити, предаде репортер на Агенция „Фокус”. „Когато гледате какъвто и да е показател на системата на търговските банки като цяло, в това число т.нар. необслужвани кредити, те говорят, но не казват всичко. Първо, защото в тях една значителна част са преструктурираните кредити, което не означава, че са необслужвани. Второ – много е важно, когато се говори за размер на необслужваните кредити, винаги да се има предвид насреща какви буфери седят срещу тях”, посочи Искров. 

„Капиталовият излишък в страната е от порядъка на над 2 милиарда – 2.5 милиарда лева за покриване на нови рискове”, заяви Искров. 

„Винаги, когато говорим за показател на банките, трябва да имаме предвид какво се крие зад този показател. Много е важно съответният кредит как е покрит, с какви обезпечения, от какво идват затрудненията и т.н.”, посочи той. 

„Щастлив съм, че г-н Гунев беше избран с подкрепата на всички парламентарни групи и по стар обичай минах да благодаря и на четирите парламентарни групи”, посочи Иван Искров по повод избора на Цветан Гунев за подуправител на БНБ. „Доверие много трудно се печели, лесно се губи, а очевидно доверието е голямо”, каза още Искров.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2047825
Заетостта е проблемът. Не пенсионерите
11 юни 2013

Георги Ангелов, старши икономист институт "Отворено общество" 
Премиерът Орешарски обяви, че ще замрази повишението на пенсионната възраст с цел да пребори младежката безработица. Според правителството така повече хора ще се пенсионират и ще се освободят повече работни места за младежи. 

Тази логика на мислене прилича на задачите по математика от 7 клас, в които един басейн се пълни от две тръби, а се изпразва от една и съответно може да се изчисли за колко време ще се напълни или изпразни. Проблемът е, че подобен опростен и механичен модел е твърде далеч от икономическите реалности.

Аналогичен случай

Когато преди година Франсоа Оланд спечели изборите във Франция, той също отмени пенсионната реформа и върна ранното пенсиониране с цел да се намали безработицата и да се насърчи младежката заетост. Резултатите обаче са точно обратните. Откакто Оланд е на власт, 337 000 души са загубили работата си, а безработицата чупи нови рекорди всеки месец. Нивата на младежка безработица се увеличиха дори по-бързо, от 23,2% на 26,5% за последната година.

И това не е учудващо - много икономисти прогнозираха още преди година, че ранното пенсиониране няма да подобри ситуацията. Всъщност има дори специален термин за заблудата, че ранното пенсиониране на възрастните ще създаде работни места за младите. Нарича се lump of labour fallacy (от англ., буквално “сбор от трудови заблуди”).
Данните от България също потвърждават, че проблемът на пазара на труда не се създава от пенсионната реформа. Всъщност заетостта намаляваше с най-високи темпове през 2009 и 2010 г., тоест преди да започне пенсионната реформа, която е в сила от 1 януари 2012 г. Ако трябва да сме точни, за последните четири години са загубени близо 430 000 работни места, като 95% от тях са закрити, преди пенсионната реформа да влезе в сила.

Ясно е, че има изключително сериозни проблеми на пазара на труда, но те нито са причинени от пенсионната реформа, нито ще бъдат решени с нейното замразяване. Точно обратното - най-вероятно ще бъдат задълбочени, тъй като демографската ситуация и без това е изключително тежка. Според статистическия годишник “Пенсии” на НОИ през 2012 г. вече 30,4% от българските граждани са пенсионери, а съотношението между тях и работещите се е увеличило до 80,1%. А за да има повече приходи в пенсионната система, трябва повече хора да работят.

Къде е реалният проблем?

Според статистиката за последните четири години най-голям спад на заетостта има при хората с ниско образование и без образование. Един човек в работоспособна възраст, който е само с начално или по-ниско образование, има едва 15,5% шанс да си намери работа (за сравнение, при висшистите шансът е 81%). В същото време според Агенцията по заетостта над 55% от безработните нямат никаква квалификация или специалност, като при безработните младежи този дял достига 62% (почти половината са завършили само основно или по-ниско образование).

Според Европейската комисия България е на първо място по дял на младежите, които нито работят, нито учат. Двете неща са свързани, тъй като липсата на образование след това намалява и възможностите за работа. Пределно ясно е, че става въпрос за структурен проблем, който изисква по-силен фокус върху образованието и квалификацията. При това не просто каквато и да е квалификация, а такава, каквато се търси на пазара на труда. Ако се търсят заварчици, а държавата финансира програми за обучение на фризьорки, тогава очевидно проблемът няма да бъде решен. Европа също ни препоръчва, когато харчим пари за мерки на пазара на труда, средствата да се насочват към дейности, които имат най-голям ефект.

Неслучайно още преди началото на кризата България излезе на първо място в индекса на Европейската комисия за несъответствията в уменията. При това въпросът не е само в нивото на образованието, но опира и по-надълбоко - към квалификационната структура. Каква полза от дипломирането на все повече психолози например, ако на пазара се търсят IT специалисти? Да, икономиката има нужда от повече среднисти и висшисти, но техните специалности трябва да са свързани с пазара на труда. И то с местния пазар и съответния регион.

Не бива да се пропускат и чисто регулативните пречки пред увеличаването на заетостта. В последния си доклад Европа отново ни препоръча да се преразгледат минималните осигурителни прагове, за да не пречат на заетостта. А в съвсем скорошен доклад от анализаторското звено Macro Watch показахме десетки възможни мерки за пазара на труда, включително облекчаването му в изостаналите региони, както и повече усилия за привличане на инвестиции в трудоемки сектори.

Тоест анализи и предложения за пазара на труда не липсват - липсва само правителствен интерес към подобни документи.
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2013/06/11/2079836_angajirai_me_s_inovacii/
Ангажирай ме с иновации
11 юни 2013

Напредничавото мислене и отвореността на бизнеса към промени могат да са ключови за задържане на талантите
Да намериш подходящите служители с нужните знания и умения за компанията е предизвикателна задача. Често обаче още по-предизвикателно е да ги задържиш, особено когато растящият глад за таланти прави пазара още по-конкурентен. В такива условия едно от оръжията, което бизнесът може да използва, се оказват иновациите. Това показва проучване на компанията за решения в сферата на подбора на служители Futurestep, която е част от групата на американския лидер в областта на т.нар. хедхънтинг Korn/Ferry. Изследването е проведено в началото на 2013 г. сред над 4000 служители и над 800 специалисти по подбор и управление на талантите от осем страни. А според обобщението на анализаторите от Futurestep резултатите от проучването носят ясно послание за работодателите по света от страна на служителите – "мислете по-мащабно по отношение на иновациите в сферата на човешките ресурси, ако искате да ни задържите".

Така огромна част от работещите (79%) посочват, че биха се мотивирали от прилагането на иновативни методи в работния процес. Над три четвърти (76%) очакват от работодателите да демонстрират иновативно отношение в процеса на задържане и ангажиране на служителите си, а според 72% компаниите трябва да подхождат по подобен начин и при развитието на талантите си. Същевременно обаче само 36% от служителите смятат, че компаниите им са иновативни в тези сфери, а тези, които определят организациите си като особено иновативни, са едва 8%.

Защо не се случва

Самите специалисти по подбор и управление на талантите също отчитат стратегическото значение на иновациите за постигането на заложените от компаниите цели за растеж (78%), развитието на персонала (77%) и постигането на конкурентни предимства на пазара (76%). Над две трети (69%) е и делът на тези, които смятат, че демонстрирането на иновативно отношение в процеса на подбор и управление на талантите е от съществено значение за рентабилността на компаниите им.

Въпреки това широко споделяно убеждение от ползата от иновациите едва 4% от специалистите по подбор отбелязват, че не срещат никакви затруднения при прилагането на такива подходи в дейността си. Като основна пречка за по-всеобхватното разпространение на иновативни методи резултатите от проучването очертават установената в много от компаниите корпоративна култура, която трудно се поддава на промени (37%). Сериозна бариера често се оказва и липсата на средства (28%) или на опит от страна на компаниите (27%). Сходен е и делът на HR специалистите, които посочват като проблем "продаването" на идеята за повече иновации на мениджърския екип и на акционерите (27%). Липсата на време (24%), ресурси (23%) и търсене от страна на служителите (20%) също са част от очертаните от специалистите по подбор предизвикателства.

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-06-12&article=454200
Питат за работа покрай “Южен поток”
12 юни 2013

В общините, през които ще минава газопроводът "Южен поток", хората вече разпитват как да си намерят работа около реализацията на проекта. Сред местните жители темата се радва на голям интерес, особено след като скоро ще започнат и обществените обсъждания на проекта по райони. Предвид изграждането на тръбопровода и 3-те компресорни станции на територията на България, прогнозите са, че само в строителните работи ще бъдат заети около 2000 души. Безработните и хората с по-ниски доходи във всичките 39 общини, през които ще минава газовата тръба, са силно обнадеждени, че ще могат да си намерят работа още в края на тази година, за когато е планиран стартът на реалното строителство. Особено актуална е темата в Северозападна България, която е известна като най-бедния район в страната. Междувременно у нас се очаква до дни да дойдат на работна среща и представители на "Газпром".

http://www.standartnews.com/mneniya-intervyuta/chakame_trabite_na_yuzhen_potok-192037.html
Чакаме тръбите на "Южен поток"
11 юни 2013 

Доц. д-р Божидар Чапаров е новоназначеният изпълнителен директор на "Пристанище Варна" ЕАД. Роден е през 1970 г. в Бургас, зодия Лъв. През 1994 г. се дипломира с отличие като магистър в Икономическия университет, Варна. През 2008 г. защитава докторска дисертация в научно направление "Икономика и управление (строителство)". Заема редица ръководни постове в частни компании и публичната администрация. От декември 2009 г. е зам. изпълнителен директор на пристанище Варна. Доцент е в Икономическия университет, Варна. Основните дисциплини, по които преподава, са свързани именно с инвестиции и строителство. Чапаров обича да спортува. Обожава да кара уиндсърф, поддържа дух и тяло и с редовен фитнес. Категоричен е, че любовта му към спорта е гаранция, че поетите от пристанище Варна ангажименти към баскетболен клуб "Черно море" ще се спазват.
- Доц. Чапаров, кое е първото нещо, с което се захванахте като изпълнителен директор на най-голямото българско пристанище?
- Аз не съм нов за пристанище Варна и то не е ново за мен. Близо четири години бях зам. изпълнителен директор на порта. Много от идеите си съм предложил на управленския екип и голяма част от тях бяха възприети и реализирани. Така че значителна част от задачите са изпълнени. Първото, с което се захванах като изпълнителен директор, беше да предложа мерки за повишаване на събираемостта на вземанията от клиенти. Имаме някои незначителни просрочия. Важно е и да редуцираме определени разходи. Не може да се очаква кардинално различна политика, а и на този етап не виждам такава необходимост. Освен оценка на моите професионални умения и лични качества назначаването ми е и гаранция за приемственост. Но управлението е отборна игра - колкото и добре да играе един отбор и да не се налагат смени на играчи и на тактика, винаги може да се желае да се постигне повече. Това е целта ни като екип - да търсим неизползвани резерви, за да работим по-добре. Предприятието функционира в силно конкурентна среда. А ние сме се утвърдили като водещо пристанище и отговорността е още по-голяма. Дори и в кризисен период като този ежегодно регистрираме ръст на товарооборота, положителен финансов резултат и печалби. Това ни дава възможност да осигуряваме постоянна заетост на персонала. В двете съставни пристанища - Варна Запад и Варна Изток, работят около 1600 човека. Искам да успокоя всички, че въпросът за редуциране на състава не стои на дневен ред. Сега се провеждат активни преговори за участие на пристанище Варна като контрагент в проекта "Южен поток". Ако се открият вътрешни резерви, то хората ще бъдат пренасочени за работа по "Южен поток".
- Ще има ли рокади в ръководния екип?
- Не, поне не по моя инициатива. Всички колеги са доказани специалисти и резултатите доказват това. Добро управление се получава с добър екип. Разчитам много на тях. Знаят, че и много изисквам.
- Почти преполовихме годината. Какви са прогнозите за товарите, за печалба на порта?
- Досегашните резултати дават основание за обосновано предположение, че ще постигнем товарооборот от около 8-9 млн. тона.
- Дали ще имате шанса като изпълнителен директор, докато кап. Данаил Папазов е министър на транспорта, да започнете дългоочакваното преместване на пристанище Варна Изток, което за политиците през годините се превърна в предизборно лигавене?
- Няма спор, че преместване на пристанище Варна Изток е необходимо. Ситуирано в центъра, пристанището и градът си пречат взаимно. Варна Изток обаче обработва близо 3 млн. тона товари годишно. Не можем да си позволим да изгубим такъв товаропоток. Ето защо аз твърдо отстоявам позицията на министър Папазов, че преместване трябва да става паралелно с изграждането на нови мощности. Кап. Папазов е изключителен експерт, запознат с проблемите на порта, и съм сигурен, че прекрасно може да обоснове необходимостта от преместването на Варна Изток пред Министерския съвет. Като екип сме предложили редица проекти, свързани с това.
- Ще бъде ли отдаден портът на концесия?
- Това може да стане само след политическо решение. Концесионирането трябва да е свързано с дългосрочни инвестиции и конкретни ангажименти в тази посока. Необходим е сериозен анализ. Готови сме да предоставим наши експерти, ако ни се потърси съдействие. Лично мое мнение е, че на този етап, без ясна стратегия за изграждане на нови пристанищни мощности и дългосрочна морска политика, това не би било най-доброто решение. Още повече че дейността на пристанище Варна е печеливша.
http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/pravitelstvoto-ochakva-preizpylnenie-na-plana-za-energiina-efektivnost,152571/
Правителството очаква преизпълнение на плана за енергийна ефективност
12 юни 2013

До 2016 година страната трябва да реализира енергийни икономии в размер на 7291 Gwh, а към 2012 година размерът им е 5195 Gwh
До 2016 година има възможност България да преизпълни целите си по отношение на енергийната ефективност. Това стана ясно от доклада по изпълнението на Втория национален план за действие по енергийната ефективност през 2012 година, приет по време на правителственото заседание днес, съобщи правителствената пресслужба, цитирана от БТА.

Според записаното в плана до 2016 година трябва да бъдат реализирани енергийни спестявания на горива и енергии в размер на 9% от усреднената стойност на крайното енергийно потребление за периода 2001-2005 година, или 7291 Gwh.
Според данните на правителството в периода - 2008-2011 година собствениците на сгради са постигнали близо 630 GWh/год. икономии на горива и енергии, което означава очаквано преизпълнение на крайната цел до 2016 г. от този тип задължени лица.

Търговците с природен газ отчитат реален постигнат ефект от приложените от тях мерки след 2008 година в размер на 193,4 GWh/годишно при обща цел на тази група задължени лица 407 GWh/годишно до 2016 година.

Заложената индикативна цел за енергийни спестявания е 5 на сто от крайното енергийно потребление за периода 2008-2012 г., което се равнява на 4051 GWh/годишно. Към края на 2012 година постигнатите спестявания са 6,4 на сто от крайното енергийно потребление за посочения период, което се равнява на 5195 Gwh/годишно.

Вторият план обхваща  периода 2011-2013 година и формулира втората междинна индикативна цел за този интервал в размер на 4860 Gwh/годишно, т.е 6 на сто от усреднената стойност на крайното енергийно потребление за периода 2001-2005 г. 

http://pressadaily.bg/publication/16961-cenite-na-toka-i-cenite-na-riska/
Цените на тока и цените на риска
11 юни 2013, 15:45

Досега цените се фиксираха „на око“ - без ясни и защитими аргументи, без публично съобщавани разчети. Старата ДКЕВР си беше присвоила ролята на разпоредител от последна инстанция, който не дължи отчет нито на снабдители, нито на потребители.
Какво ще се случи с цените на тока през втората половина на 2013 г., когато трябва да стартира новият регулаторен период? Програмният кабинет се произнесе: „В момента увеличение няма да има!“ Така пое риска да отложи една болезнена операция, която ще му струва доста по-скъпо след време.
Без съмнение, правителственият ангажимент е продиктуван на първо място от  политическата конюнктура и опасенията от нови енергийни бунтове. Протестиращите са прави за себе си: над 75% от битовите потребители харчат за ток над 10% от домакинските бюджети (с което попадат в категорията „енергийно бедни“); бизнесът, натоварен с по-високи цени на електроенергията, притиснат и от паричен дефицит, също не може да е изправен клиент.
„Ниски доходи плюс стопанска рецесия“
това е единият твърд ограничител за незабавно и безусловно повишение на цените на тока! Другата пречка е абсолютно негодният, по същество непазарен механизъм за ценообразуване в сектора.
Досега цените се фиксираха „на око“ - без ясни и защитими аргументи, без публично съобщавани разчети. Старата ДКЕВР си беше присвоила ролята на разпоредител от последна инстанция , който не дължи отчет нито на снабдители, нито на потребители. Публична тайна е обаче, че независимостта на регулатора беше проформа; на практика всяко негово стратегическо решение  изчакваше благоволение свише. Към тази нерегламентирана от закона подчиненост следва да прибавим играта „Ценова комбинаторика“. Тя се провежда на тъмно - винаги когато трябва да се реши на кого от производителите на електроенергия какъв дял да се даде в общия микс; и респективно - каква печалба да му се гарантира. А щом работата опре до даване и гаранции от страна на държавата, решаващи са политическите и лобистките връзки.
Наследството наистина е незавидно: в българската енергетика от години съществува
организиран и дирижиран хаос! 
Всеки участник в играта дърпа чергата към себе си; от това боричкане тя вече се е прокъсала дотолкова, че не топли никого. Най-ощетени са крайните потребители, върху чиито сметки се трупат всички недомислици и уродливи практики в отрасъл енергетика (което е в крещящо противоречие с фундаменталния принцип на пазарно базираните корпоративни практики „клиентът е Бог!”)
Няма как да се сложи ред в хаоса, ако се ремонтира само последният сегмент в енергоотрасъла: разпределение и снабдяване. Вероятно авторите на документа „Държавност, развитие, справедливост“, представен от премиера Орешарски пред НС, са си давали сметка за опасността от промени на парче. Те са отделили място на енергийната политика както в неотложните, така и в средносрочните и стратегическите мерки. Алгоритъмът за избор на оптимален управленски вариант изглежда по следния начин:
Стъпка 1: Временно замразяване на цените на тока до момента на приемане на нова методика за ценообразуване.
Стъпка 2: Въвеждане на двутарифна система с по-ниски цени за определен минимум използвана електроенергия (КТ „Подкрепа“ предлага тритарифен вариант).
Стъпка 3: Преструктуриране на отрасъла (управление, дялове, износ, договори, законова рамка) и либерализация на цените на електроенергията.
Методът „стъпка по стъпка“ изглежда логичен, но за спокойни времена. Но както показват експертните оценки, 
енергетиката е пред финансов колапс.
Натрупани са задължения и загуби за над 2 милиарда лева (без да броим щетите от кражбите). Инвестициите в модернизацията на производствените мощности и сигурността на енергопреносната и снабдителната мрежа са замразени. За по-малко от година България загуби позициите си на крупен износител на електроенергия . Така че най-късно през август тандемът Орешарски - Стойнев трябва да предложи план за действие и по трите направления на енергийната реформа. Което от политическа гледна точка е крайно рискована, но неизбежна стъпка.

Ресорният министър от служебното правителство Асен Василев, преди да си тръгне, сложи на масата вариант на нов ценови модел. Без да е съвършен, този модел позволява дебатът по горещата тема за цените на тока да се пренесе от политизираната улица и социалните мрежи върху полето на безпристрастната експертиза. За съжаление беше пропуснат шансът това да се случи още при първия Обществен съвет, проведен от новото ръководство на икономико-енергийното ведомство.

Нека да видим подробностите в модела „Василев“. Най-важното в него са новите дялове в ценовия микс:

На производителите на зелена енергия се отпускат 13% - за удовлетворение на авангардистите в Брюксел и за разочарование на българските потребители. Защото зад този процент се крие друго число: 36% признати разходи на собствениците от зеления сегмент на електропроизводството; тоест отново им се гарантира добра свръхпечалба, което ще стане за сметка на крайните потребители.

Заводските централи ще се подчиняват на ново правило: да потребяват за свои нужди 100% от произведената енергия и да продават на регулирания пазар само излишъците. Ако се случи, това ще прекрати досегашната порочна практика на собствениците на заводските ТЕЦ-ове да купуват евтин ток от държавата и да продават скъпо на пазара своя енергиен продукт. Делът на топлофикациите извън групата на заводските е свит до минимум, което засяга пряко интересите на инвеститорите в този доскоро високодоходен сегмент.

Интересите на двете привилегировани американо-български централи - „Марица 1“ и „Марица 3“, са защитени чрез високите им дялове в ценовия микс (респективно 12 и 16%), както и с приемливите за инвеститорите равнища на признати разходи (15 и 13%). Тук мърдане няма, докато не се стигне до преразглеждане на юридически перфектните, но икономически неизгодните договори на българската държава с чуждестранните партньори.
ЕРП-та пак ще се почувстват ощетени:
първо, заради ограничените възможности за нови инвестиции; второ, заради поредното непризнаване на направените разходи след юли 2012 г.
Няма спор: вариантът за изход от непазарната, лобистки построена система за ценообразуване на електроенергията, предложен от ексминистър Василев, е компромисен. Именно в това се състои политико-управленският проблем, защото в България няма навици да се вземе решение чрез взаимни отстъпки, а чрез конфронтация. Сиреч чрез налагане на сила: явна или скрита/задкулисна. Интригата е предстояща: ще се осмели ли реформаторският отбор на премиера Орешарски да нагази по-дълбоко в тресавището на енергийния отрасъл, или ще приложи тактиката на отлагането, като се задоволи с козметични мерки!
Ако постъпи по първия начин, няма как да не преразгледа наследството, наречено „Организиран енергиен хаос“, в което имат участие и корпоративни кръгове, закриляни от партиите, излъчили програмния кабинет. По-конкретно става дума за
дългосрочните договори, гарантиращи т.нар. студен резерв
(инициирани и подписани при кабинета „Костов”, но финализирани през следващите мандати); за изкористяването на приватизационните модели в енергоразпределението (оригиналите са признати за коректни от ЕК, но впоследствие са подложени на партийно-властови контрол); за бума на ВЕИ-та, сред първите строители на които има имена на олигарси, близки до ръководствата на БСП и ДПС и т.н.

Разбира се, отборът „Орешарски” може да реши да се застрахова отвътре, в квазикоалицията, и да рискува навън, като предизвика отново крайно изнервеното гражданство. Така ще повтори грешката на кабинета „Борисов“ - да като прикрие деянията на раковото образувание, което на популярен език наричат „енергийна мафия“. В такъв случай дните на програмния кабинет са преброени. Да се надяваме, че това няма да се случи, защото от преждевременен провал на току-що проходилото правителство нямат интерес най-вече неговите политически родители. А и инстинктът за самосъхранение при експертните правителства като правило е по-добре развит. Тук е добре да припомним на премиера истината, която се съдържа в една от любимите му сентенции: „Прави каквото трябва - да става каквото ще!“

Пълната и безпристрастна ревизия на завареното енергийно наследство е предпоставка, за да се случи нормализацията, т.е. преходът към пазарно базирана енергетика. В условията на България и в контекста на европейските традиции този поврат означава либерализация на цените, но само при успоредно прилагана стратегия за растеж на доходите. Апропо, това е тема за отделен дебат, може би най-същественият в предстоящия парламентарен мандат.
http://www.capital.bg/biznes/stoki_i_prodajbi/2013/06/11/2079340_shistoviiat_dobiv_uvelichi_svetovnite_zapasi_na_petrol/
Шистовият добив увеличи световните запаси на петрол с 11%
11 юни 2013

В България шистовите залежи се оценяват на 17 трлн. кубични фута газ и 200 млн. барела нефт
Резервите на шистов нефт са увеличили общите световни запаси на суров петрол с 11%, показват изчисленията в доклад на щатската правителствена агенция Energy Information Administration (EIA). В първото проучване от този тип агенцията оценява шистовите залежи в 41 държави, чиито добив е технически възможен, на 345 млрд. барела. Предишните изследвания на EIA включваха единствено шистовите залежи на петрол в САЩ, които през 2011 г. бяха оценени на 32 млрд. барела, а според новото проучване достигат 48 млрд. Най-големи резерви на шистов нефт обаче има в Русия – 75 млрд. барела, а Китай и Аржентина се нареждат на трето и четвърто място със съответно 32 и 27 млрд. барела.

Повишени оценки 

Същевременно оценката на общите залежи на шистов газ са увеличени до 7299 трлн. кубични фута спрямо 6622 трлн. през 2011 г. Това увеличава глобалните залежи на природен газ с 47%. Според последните изчисления с най-големи залежи на шистов газ разполагат САЩ – 1161 трлн. кубични фута, следвана от Китай с 1115 трлн., Аржентина с 802 трлн. и Алжир със 707 трлн. Оценката на залежите в северноафриканската държава се е увеличили тройно спрямо 2011 г., когато е била за 231 трлн. кубични фута.

Според доклада България разполага с шистови залежи от газ от 17 трлн. кубични фута и 200 млн. барела шистов нефт. За сравнение залежите в Румъния се оценяват на 51 трлн. куб. фута газ и 300 млн. барела нефт. Наскоро северната ни съседка вдигна мораториума върху проучвания за добив на шистов газ, но в България те остават забранени. От EIA отбелязват, че за Източна Европа все още няма официални оценки на шистовите залежи.

Без гаранция за добив

Шистовият добив на нефт и газ в САЩ преживя бум през последните години благодарение на развитието на технологии като хоризонтален сондаж и хидравличен фракинг. Изчисленията на EIA не показват обема на гарантирания бъдещ добив, а на възможния добив със сега съществуващите технологии, без да се гледа икономическата целесъобразност. Дори в САЩ много полета се оказаха твърде сложни и скъпи за разработване.

"Резервите са едно нещо, но възможността за добив – съвсем друго. В много части на света това се оказа много по-сложно, отколкото в САЩ", коментира пред Reuters Ян Стюард, главен енергиен анализатор в нюйоркския клон на банка Credit Suisse. Един от най-ярките примери за това е Полша, която се нарежда на дванадесето място по залежи на шистов газ в света и привлече интереса на много международни енергийни корпорации през последните години. Първоначалната фаза на сондажите обаче показа, че добивът ще е твърде труден и компании като Exxon Mobil, Talisman Energy и Marathon се отказаха да го развиват.
http://www.mediapool.bg/%D0%B8-%D0%B0%D0%B4%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B0-%D1%80%D0%B8%D1%81%D0%BA%D1%83%D0%B2%D0%B0-%D0%B4%D0%B0-%D0%B8%D0%B7%D0%B3%D1%83%D0%B1%D0%B8-57-%D0%BC%D0%BB%D0%BD-%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B8-news207480.html
И администрацията рискува да изгуби 5.7 млн. европари
11 юни 2013, 13:56

Министерството на икономиката ще получи финансиране за електронни обществени поръчки
Не само общините, но и държавната администрация не се справя с усвояването на европейските средства. По програма “Техническа помощ” рискови от загуба в края на годината са 5.7 млн. евро, стана ясно на провелия се Комитет за наблюдение на програмата.

 

По програма “Техническа помощ” се плащат двойните заплати на чиновниците, работещи с еврофондовете, и се финансират проекти за подобряване капацитета на администрацията да усвоява европейските средства.

 

Това е програмата с най-малък бюджет – близо 57 млн. евро, но от ключово значение за цялостния процес на реализиране на останалите оперативни програми, защото осигурява координацията, управлението и контрола на структурните инструменти у нас. Общо по всичките седем оперативни програми рискът от загуба на средства се оценява към момента на 272 млн. евро. Единствената програма, по която в края на тази година няма риск да се загубят пари, е “Транспорт”.

 

Спасителен план
 

За да се преодолее рискът от загуба на средства са набелязани конкретни мерки. Изготвен е детайлен график, чрез който екипът на програма “Техническа помощ“ следи изпълнението на проектите на ежемесечна база и там където има забавяне ще бъдат прекратявани рисковите дейности. За рисков европроект се смята всеки, по който не е имало движение през последните десет месеца.

 

Добре се развиват проектите по управление на системата за наблюдение и контрол на европейските средства, известна като ИСУН. Изоставане има обаче в усвояването на средствата по другите две приоритетни оси – подкрепа за изпълнението на дейностти на Централното координационно звено и сертифициращия орган, както и за реклама на кохезионната политика на ЕС у нас, показва справка в ИСУН.

 

До момента е договорен близо 95% от общия бюджет на програма “Техническа помощ”. Разплатените средства са над 23.3 млн. евро, което е близо 44% от всички средства, като одобрените от Брюксел плащания са в размер на 24%.

 

Причината за риска от загуба на средства е, че според правилото n+3/n+2 през 2013 г. трябва да бъдат одобрени разходи за две години - 2010 и 2011 г., посочи Ирена Първанова, директор на дирекция оперативна програма “Техническа помощ” в Министерски съвет.

 

Е-обществени поръчки
 

Със средства от “Техническа помощ” Министерството на икономиката и енергетиката ще разработи модел за електронно възлагане на обществени поръчки. В изпълнението на проекта ще участват и експерти от Агенцията за обществените поръчки. Това е решил още комитетът за наблюдение на програмата.

 

Досега икономическото министерство не можеше да реализира проекти по тази програма.

 

От началото на тази година Агенцията за обществените поръчки изпълнява проект за предварителен контрол на търговете, финансирани със средства от ЕС. Целта е средствата да се разходват според европейските правила и да няма дискриминационни критерии в поръчките. Стойността на проекта е близо 1 млн. лв.

 

Добро управление 2014 – 2020 г.
 

През следващия програмен период 2014 – 2020 г. няма да има оперативна програма “Техническа помощ”. Новата програма се казва “Добро управление” и ще обедини сегашните две “Административен капацитет” и “Техническа помощ”.

 

Централното координационно звено за управление на средствата от ЕС трябва да изготви възможно най-скоро всички документи, които регламентират въпросите на взаимодействието между всички институции по договарянето на новия програмен период, каза Ирена Първанова. Според нея само така ще може в срок да бъдат разработени бъдещите оперативните програми и да се пристъпи към реалното им изпълнение още в началото на 2014 г.

http://www.standartnews.com/balgariya-politika/dnsk_preminava_kam_investitsionnoto_proektirane-192071.html
ДНСК преминава към инвестиционното проектиране
12 юни 2013

София. „Политиката по отношение на ДНСК трябва да бъде променена. ДНСК се превърна в арбитър на спорове между частни собственици, хубаво е да върнем ролята на ДНСК на ниво защита на важните държавни обществени интереси". Това каза в предаването на БНТ „Денят започва" министърът на регионалното развитие Десислава Терзиева.

ДНСК ще премине към министъра на инвестиционните проекти, обяви Терзиева и уточни, че двете министерства ще работят в сътрудничество. „В Министерството на регионалното развитие (МРР) ще останат всички европроекти, а в министерството на инвестиционното проектиране ще бъде устройството на територията, ДНСК, кадастърът и трябва да има тясно взаимодействие между двете министерства", коментира Терзиева. Тя обясни, че инвестиционната политика е важна. Според нея досегашният Закон за устройство на територията има режими, които пречат на бързото реализиране на инфраструктурни проекти. Трябва да има нов Закон за устройството на територията и нов Закон за инвестиционното проектиране, настоя министърът и продължи, че климатът ще се подобри, ако бъдат премахнати всички режими, които са в Закона за устройство на територията.

Терзиева уточни, че е спряно строителството на "Дюнигейт". Тя увери, че заедно с екоминистъра ще подготви законопроекти за мораториума. „Застрояването по Черноморието е доста интензивно. Тъй като морските плажове са към нашето министерство от другата седмица започваме постоянен контрол върху плажовете използването им и дали задълженията се изпълняват правилно от наемателите и концесионерите", каза още Терзиева. Тя допълни, че ще има среща с всички заинтересовани лица от плажовете, за да бъдат уточнени цените на услугите на плажовете. Съществуват и други проблеми с преместваемите обекти по плажната ивица, с дюните и спасителите, обясни министърът на регионалното развитие. Тя бе категорична, че е важно да има общи устройствени планове и да се изгради основата в териториалното и устройственото планиране, за което изграждане да спомогне държавата.

По Оперативна програма "Регионално развитите" са сключени 1039 договора на стойност над 3 млрд. лева, обясни Терзиева и продължи, че до този момент са разплатени около 1,2 млрд. лева. "Трябва да минимизираме максимално риска от изпускане на финансовите средства. Ще се срещаме с общините и ще уточняваме рисковите проекти с тези общини. Каквото остане като заделено от тези средства, без да ощетяваме общините, обмисляме да го включим в голям инфраструктурен проект, за да усвоим тези средства. Това са около 250 млн. лева, които трябва да се опитаме да усвоим по този начин и да постигнем резултати. В момента обмисляме този голям инфраструктурен проект. Характерно сега е, че ЕК изиска от нас интегриран подход, което значи, че за определени региони трябва да подхождаме интегрирано, а не както досега да се работи на парче. Трябва инфраструктурен обект да се свързва примерно с археологическо място или културен паметник", каза Терзиева.

АМ "Тракия" ще бъде пусната между 1 и 15 юли. "Много държим на качеството на строителството. Републиканската пътна мрежа е в окаяно състояние и това се дължи на липсата на пари и неправилното ежегодно финансиране на тези пътища, от гледна точка на ремонтирането и рехабилитацията им", обясни министърът.

http://www.focus-news.net/?id=n1793400
Месечната инфлация за май е минус 0.1%, сочи статистиката
12 юни 2013 

София. Индексът на потребителските цени за май 2013 г. спрямо април 2013 г. е 99.9%, т.е. месечната инфлация е минус 0.1%. Това съобщиха от Националния статистически институт (НСИ). Инфлацията от началото на годината (май 2013 г. спрямо декември 2012 г.) е минус 0.7%, а годишната инфлация за май 2013 г. спрямо май 2012 г. е 2.0%). 

Средногодишната инфлация за периода юни 2012 - май 2013 г. спрямо периода юни 2011 - май 2012 г. е 3.4%.

През май 2013 г. спрямо предходния месец цените на стоките и услугите в потребителските групи са се променили, както следва: 
-хранителни продукти и безалкохолни напитки - намаление с 0.2%; 

-алкохолни напитки и тютюневи изделия - увеличение с 0.1%; 

-облекло и обувки - увеличение с 0.8%; 

- жилища (наеми, текущ ремонт и поддържане), вода, електроенергия, газ и други горива - намаление с 0.1%; 

- жилищно обзавеждане, домакински уреди и принадлежности и обичайно поддържане на дома - намаление с 0.2%;

здравеопазване - намаление с 0.4%; 

-транспорт - цените остават на равнището от миналия месец; 

- съобщения - цените остават на равнището от миналия месец; 

- развлечения и култура - намаление с 1.0%; 

- образование - цените остават на равнището от миналия месец; 

- ресторанти и хотели - цените остават на равнището от миналия месец; 

- разнообразни стоки и услуги - намаление с 0.2%. 
През май 2013 г. са се намалили цените на следните хранителни продукти: хляб - с 0.4%, свинско месо - с 1.1%, месо от домашни птици - с 0.6%, обработено месо и малотрайни колбаси - съответно с 0.4 и 0.3%, риба (прясна и замразена) - с 0.5%, яйца - с 4.6%, домати - с 21.3%, краставици - с 16.6%, пипер - всички видове - с 20.5%, леща - с 0.8%, пресни зеленчукови подправки - с 4.0%, кафе - с 0.2%, вина - с 0.6%, и други. 
През месеца са се увеличили цените на следните хранителни продукти: мляно месо (кайма) - с 0.8%, пресни млека - с 1.0%, кисели млека - с 0.6%, масло и маргарин - с по 1.2%, сирене - с 1.0%, слънчогледово олио - с 0.7%, ябълки - с 11.8%, цитрусови и южни плодове - с 6.5%, зрял лук - с 5.8%, зеле - с 12.4%, моркови - с 13.8%, картофи - с 22.6%, зрял боб - с 1.3%, захар - с 0.4%, газирани напитки - с 2.4%, сладолед - с 1.8%, бира - с 1.1%, и други. 
През май 2013 г. в групите на нехранителните стоки и услугите са се намалили цените на: газообразни горива за битови нужди - с 1.9%, дърва за отопление - с 0.9%, хладилници и фризери - с 0.5%, готварски печки - с 0.3%, автомобилен бензин А95Н - с 0.5%, автомобилен бензин А98Н - с 0.4%, газ пропан-бутан за ЛТС - с 0.5%, перални и съдомиялни машини - с 0.2%, телевизионни приемници - с 1.4%, такси за кабелна телевизия - с 2.9%, прахове за пране - с 0.6%, услуги по краткосрочно настаняване - с 1.2% и други. 
През разглеждания месец в групите на нехранителните стоки и услугите е регистрирано увеличение при: облекло и обувки - съответно с 0.4 и 1.5%, събиране и изхвърляне на битови отпадъци - с 1.4%, покупка на нови автомобили - с 0.2%, услуги по поддържане и ремонт на ЛТС - с 0.4%, продукти за лична хигиена - с 0.5%, и други. 
През май 2013 г. е регистрирано намаление при цените на лекарствата и другите фармацевтични продукти с 0.6%. Цените на лекарските услуги са се увеличили с 0.2%, а цените на стоматологичните услуги остават на равнището от предходния месец.

Хармонизираният индекс на потребителските цени за май 2013 г. спрямо април 2013 г. е 100.0%, т.е. месечната инфлация е 0.0%. Инфлацията от началото на годината (май 2013 г. спрямо декември 2012 г.) е минус 0.5%, а годишната инфлация за май 2013 г. спрямо май 2012 г. е 1.0%. 
Средногодишната инфлация за периода юни 2012 - май 2013 г. спрямо периода юни 2011 - май 2012 г. е 2.3%. 
Според ХИПЦ през май 2013 г. спрямо предходния месец цените на стоките и услугите в потребителските групи са се променили, както следва: 
- хранителни продукти и безалкохолни напитки - цените остават на равнището от миналия месец; 

- алкохолни напитки и тютюневи изделия - увеличение с 0.2%; 

- облекло и обувки - увеличение с 0.7%;

-жилища (наеми, текущ ремонт и поддържане), вода, електроенергия, газ и други горива - цените остават на равнището от миналия месец; 

- жилищно обзавеждане, домакински уреди и принадлежности и обичайно поддържане на дома - намаление с 0.1%; 

- здравеопазване - намаление с 0.3%; 

- транспорт - увеличение с 0.1%; 

- съобщения - цените остават на равнището от миналия месец; 

- развлечения и култура - намаление с 0.9%; 

-образование - цените остават на равнището от миналия месец; 

- ресторанти и хотели - намаление с 0.3%; 

- разнообразни стоки и услуги - намаление с 0.1%. 
Индексът на цените за малката кошница за май 2013 г. спрямо април 2013 г. е 99.6%, а от началото на годината (май 2013 г. спрямо декември 2012 г.) е 99.5%.
През май цените на стоките и услугите от малката кошница за най-нискодоходните 20% от домакинствата са се променили спрямо предходния месец, както следва: 
- хранителни продукти - намаление с 0.7%; 

-нехранителни стоки - намаление с 0.2%; 

- услуги - цените остават на равнището от миналия месец.
 
