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 БТПП в медийното пространство                13.06.2013 
http://www.cross.bg/kazahstan-posolstvoto-biznes-1363785.html#axzz2W4iMkM6f
Увеличаваме износа за Казахстан
12 юни 2013, 18:25      Прочетено 1062

София /КРОСС/ БТПП бе домакин на бизнес семинар: „Казахстан - България: възможности за търговско - икономическо сътрудничество". Събитието се провежда по инициатива на Посолството на Република Казахстан в София.

Бизнес семинарът бе официално открит от главния секретар на палатата Васил Тодоров. Той приветства гостите, представи тенденциите в двустранните икономически отношения и подчерта, че трябва да се предприемат мерки за насърчаване на българския износ към Китай , Япония, Казахстан, Индия и др. източни дестинации.

Нашата страна има потенциал да увеличи износа си за Казахстан на редица стоки и услуги, като технологични линии за преработка на плодове и зеленчуци; сглобяеми конструкции; помпи за течности; електрически акумулатори; кари - високоповдигачи; машини и апарати; сметачни и счетоводни машини; осветителни тела; строителни и туристически услуги; медикаменти; препарати за поддържане на косата; мебели; дърводелски изделия; готови сосове и препарати за сосове; плодови сокове; замразени зеленчукови смеси, консерви и др., посочи Васил Тодоров.

Ръководителят на посолството на Казахстан Темиртай Избастин поздрави присъстващите представители на бизнеса и изрази готовност от страна на посолството за бъдещо съдействие при развитие на двустранните отношения.

Азамат Кайролда от екипа на посолството на Казахстан представи бизнес климата и инвестиционните възможности в страната. Като предимства за инвестиции в Казахстан, той изтъкна богатите природни ресурси, благоприятното разположение, политическа стабилност, благоприятен бизнес климат, правната защита на инвеститорите, икономическото развитие. Азамат Кайролда представи още информация за регистрацията на предприятия в Казахстан, таксите и данъците.

Ардак Какимжанов, друг представител на посолството на Казахстан, запозна участниците в семинара с визовите въпроси и необходимия пакет от документи за издаването на виза.

Във форума взе участие и Красен Станчев, представител на бизнес средите и участник в Астанинския икономически форум. Той представи дейностите, организацията и възможностите за сключване на сделки по време на форума.

Над 35 български фирми взеха участие в семинара и отправиха своите въпроси. Особен интерес за гостите представляваха секторите туризъм, енергетика, металургия и селско стопанство.

http://pressbox.bg/?p=3802
По проект “CONNECTION” ще бъде открит информационен център в Сърбия
12 юни 2013, 19:21
На 13 и 14 юни 2013г. в гр. Владичин хан, Сърбия ще се състои официалното откриване на Центъра за обмен на информация по проект „CONNECTION”, по който Българската търговско – промишлена палата е партньор.

Основни цели по проекта са създаването на възможност за ефективен и ефикасен обмен на информация, знания и добри практики за успешно икономическо сътрудничество между частния, държавния и обществен сектор в трансграничния район чрез активно партньорско между Центъра за развитие на областите Ябланица и Пчиня, Община Владичин Хан и Българската търговско-промишлена палата. Създаденият Информационен център за трансгранично икономическо сътрудничество e предназначен за предприемачи, хора с увреждания – бъдещи предприемачи и други социално-икономически партньори, в съответствие със стандартите на ЕС.

Приносът на БТПП е създаването на специализиран уеб портал и електронна библиотека на проект „CONNECTION“ за насърчаване на предприемачеството, пригодени за хора с увреждания, установяване на добри партньорства чрез обмен на знания. В проведените съвместни събития – 4 форума, 2 конференции и 2 пресконференции, са включени над 320 участника, 30 от тях – с увреждания. Публикувани са 300 ръководства за малки и средни предприятия за наемането на лица с увреждания в трансграничния регион България – Сърбия. Издадени и разпространени са 50 специализирани наръчници за хора с увреждания, плакати и брошури.

Новоизграденият и оборудван съвместен Център за обучения е на площ 350 кв.м. Той е изграден според европейските стандарти и включва специализирана ИТ зала за хора с увреждания, достъпен за бъдещи предприемачи и социално-икономически партньори. Експертната група от БТПП, работила по проект „CONNECTION”, ще участва в официалното откриване на информационния център.
http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1100083
Орешарски дискутира бизнес средата с представители на НПО-та
13 юни 2013,  08:16
Подобряването на бизнес средата у нас ще бъде обсъдено от премиера Пламен Орешарски с представители на неправителствени организации. Срещата му е част от поредицата консултации, посветени на темата. 

В понеделник Орешарски се срещна със синдикатите и работодателските организации, като по време на разговорите бе договорено създаването на работна група, която да направи преглед на регулаторните режими и да работи върху подобряването на обществените поръчки у нас. 

По време на срещите стана ясно, че у нас действат 1 200 регулаторни и лицензионни режими, част от които могат да бъдат премахнати, за да намалят бюрократичните спънки пред бизнеса. Ще се търси начин и за намаляване на таксите за определени административни услуги. 

В Закона за обществените поръчки, който може да бъде и изцяло пренаписан, ще се търси разширяване на достъпа до обществените поръчки на фирмите и постигането на по-голяма прозрачност при възлагането на процедурите.

Сред основните проблеми на бизнеса, освен администрацията и обществените поръчки, са трудният достъп до кредитиране, забавените плащания от страна на държавата и ниското потребление в страната.
http://www.mediapool.bg/%D0%B1%D1%81%D0%BF-%D1%89%D0%B5-%D0%BE%D1%82%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B8-%D0%B7%D0%B0%D0%B4%D1%8A%D0%BB%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%BD%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8-%D0%B4%D0%B0-%D1%81%D0%B8-%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%80%D0%B0%D1%82-%D0%B4%D0%BE%D1%85%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B5-news207533.html
БСП ще отмени задължението на работодатели да си декларират доходите
12 юни 2-13, 12:56     1896 прочитания
Приетата от предишното Народно събрание в последните часове от работата му поправка в Закона за публичност на имуществото на лица, заемащи висши държавни длъжности, по всяка вероятност ще отпадне.

 

Това стана ясно след срещата на председателя на парламента Михаил Миков, министъра по социалната политика Хасан Адемов и представители на работодателските организации в сряда.

 

Промяната в закона, известна като поправката "Янев" по името на лидера на РЗС Яне Янев, предвижда имуществена декларация пред Сметната палата да подават ръководителите на синдикати и работодателски организации, които участват в НСТС, членове на регулаторни органи, шефове на енергийни и водни дружества, директори на дирекции в митниците, в приходната агенция, посланици, представители на държавата в ръководни европейски органи.

 

На публичност на имуществото, според промените в закона, подлежат и лидерите и членовете на ръководствата на политическите партии, дори да не са парламентарно представени и да не ползват държавна субсидия. същото се отнася и за кандидатите за депутати.

 

Поправката "Янев" бе определена още по време на приемането й като силно популистка и неработеща, направена в отговор на гражданските протести. Попадащи в обсега й лидери на работодателски организации категорично отказаха да подават декларации, като определиха изискването за противоречащо на европейското законодателство. Същото направиха и българските представители в европейски органи, които също трябваше да декларират имуществото си.

 

В посока на отпадане на поправката ще се проведат разговори между политическите фракции в парламента, стана ясно след края на срещата на Михаил Миков и Хасан Адемов с работодателите.

 

Независимо, че и БСП гласуваха за поправката "Янев", според Михаил Миков е необходима промяна в закона, и то не само по отношение на работодателските организации, които членуват в Тристранния съвет. Промяната е необходима и от гледна точка на целесъобразността, защото проверката на Сметната палата трябва да обхване допълнително огромен брой лица.

 

Още идната седмица се очаква развитие по темата след консултации между политическите сили. Председателят на НС се надява, че в кратки срокове в рамките на парламента, без да се преминава през сложните процедури с Министерския съвет, ще бъдат реализирани такива законови инициативи.

 

Михаил Миков ще разговаря с председателя на Сметната палата специално по отношение изискването към кандидатите за депутати, за да види как е приложен законът и какво се е случило с този безкрайно, по думите му, разширяващ се кръг от лица, длъжни да заявят доходите си.

 

Според него законът трябва да се преразгледа не само по отношение на работодателите. Той обаче отказа да влезе в детайли и да заяви лично мнение дали от имотния регистър трябва да отпаднат и шефовете на ЕРП-тата и енергийните дружества.

 

Ще изчакам да видя мненията на отделните групи, идеите за промени са изпратени до всички, вероятно ще има срещи и с тях, допълни парламентарният председател.

 

Законът, все пак, уточни Миков, ще бъде прегледан не само по отношение на членовете на управителните съвети на национално представените работодателски организации, но и за други категории лица.

 

Отчитаме, че тези поправки са силно популистки и се иска известно мъжество и компетентност да се каже това, коментира Васил Велев от Асоциация на индустриалния капитал. Той добави, че няма такава практика в ЕС и в света, като гласуваната от предишното НС.
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2054137
България влезе в надзора на Шенген 

12 юни 2013, 21:20

България бе приета за пълноправен член на надзорния орган на Шенгенската информационна система (ШИС II), съобщи вчера за “Труд” нашият представител там проф. Веселин Целков.
В продължение на 5 г. страната ни бе само наблюдател в Съвместния надзорен орган по Шенген, въпреки че от ноември 2009 г. имаме пълен достъп до ШИС II, където се отразяват всички издирвани коли и лица в общността.
След като през април съветът прекрати дейността си, във вторник в Брюксел се проведе първото заседание на неговия правоприемник - новата Координационна група за надзор на ШИС II. Именно там България стана пълноправен член и ще надзирава “кухнята” на Шенген, въпреки че още не е официално член.
“Всичко стана по предложение на унгарската страна. Получихме подкрепа от Италия и Португалия, а гласуването бе единодушно”, каза проф. Целков, който заедно с комисарката по защита на личните данни Мария Матева защитиха дейностите на България в ШИС II. Заедно с нас пълноправен член става и Румъния. “Въпреки че решението е техническо, това е крачка към приемането ни в Шенген”, коментира проф. Целков.
В същото време в Европейския парламент еврокомисарката Сесилия Малмстрьом заяви за пореден път, че България и Румъния са напълно готови за Шенген. Тя призова Съветът на Европейския съюз най-сетне да постигне единодушие по този въпрос. Изказването бе по повод новите правила в управлението на Шенген, според които членки и кандидатки ще бъдат оценявани по общи критерии.

http://www.standartnews.com/biznes-biznes/90_poniski_oboroti_na_zavedeniyata_zaradi_zabranata_za_pushene-192151.html
90% по-ниски обороти на заведенията заради забраната за пушене
13 юни 2013, 08:00     639 прочитания

София. През 2013 г., 44% от посещаващите често заведения не подкрепят тоталната забрана за тютюнопушене на обществени места, като смятат, че предишните ограничения са били достатъчни.

Според проучване, проведено от агенция за маркетингови изследвания Ноема, направено през 2013 г въведената от средата на миналата година пълна забрана за тютюнопушене се е отразила предимно на пушачите, но не по отношение на навиците им на пушене, а по-скоро във връзка с честотата на посещаване и прекарваното време в заведенията.

Направеният извод се потвърждава и от анализа по честота на посещаване на заведения – честите посетители започват да ходят по-рядко и да стоят по-малко, а делът на редките посетители, които са започнали да ходят по-често, не е в състояние да компенсира тази тенденция. При пушачите около една трета посочват, че се отказват често от посещение, защото те или техен познат иска да пуши докато са заедно. При непушачите делът им е значително по-малък – 8%.

Заведенията за хранене и развлечения формират клиентите си на случаен принцип. Техните обороти се определят от относително случайно краткотрайно пребиваване на клиента. В страните, в които е въведена тотална забрана за тютюнопушене в заведенията, се доказва, че в огромния си процент клиентите свързват консумацията в заведенията с употребата на цигари.

Като се отчете, че това обикновено са клиенти, които се задържат доста по-дълго по масите и поръчват доста повече от непушачите, следователно обявеното от ресторантьорите намаление с около 50% на оборотите е повече от закономерно. Според изследване, направено в американския щат Мейн, пушачите харчат за посещения на ресторанти и барове средно с почти 50% повече от непушачите.

Липсата на спад при оборота на българския бизнес през лятото на 2012 г., когато беше въведено ограничението, не означава, че няма проблеми в бъдеще. Всъщност, липсата на отражение на забраната върху оборотите може да бъде лесно обяснена с факта, че през летния сезон дейността на ресторантите се извършва на открито, където ограничение за пушенето няма.

След края на летния сезон оборотите на голяма част от обектите в ресторантьорския сектор намаляха от 50% до 70%, а във вътрешността на страната до 90%. Резултатите от това са: намаляване на постъпления към държавата под формата на данъци, закрити работни места, проблеми при изплащане на кредити, данъци, осигуровки, заплати, разплащане с доставчици и пр. По данни на НСИ наетите по трудов договор в сектор „Хотелиерство и ресторантьорство" в периода от м. юли до м. септември 2012 г. са с 20 хиляди души по-малко. Друга немалка част от заетите в сектора са в принудителен неплатен отпуск.

По експертни разчети икономическите ефекти от забраната ще се изразят в над 12 млн. лв. по-малко приходи от осигуровки, над 60 млн.лв. по-малко приходи от ДДС, над 144 млн.лв. по-малко приходи от данък „печалба", или общо 216 млн.лв., без да се отчитат косвените ефекти за други икономически сектори, свързани със сектор „Ресторантьорство", както и ефектите върху социалните плащания и обезщетенията при безработица.

Не бива да се пропуска фактът, че по линията на технологичните връзки, стагнацията в ХоРеКа сектора се отразява негативно и на други сектори на икономиката, като транспорт, производство и търговия с оборудване, храни, консумативи, реклама и др. От справки, предоставени от най-големите производители и дистрибутори на безалкохолни напитки, бира, алкохол, кафе, хранителни продукти и други продукти, съпътстващи ХоРеКа бранша, е видно, че общият спад при тях е от 27 до 34 %. Същевремено приходите от акциз на цигари по данни на митниците се увеличава с 8% , което категорично доказва, че хората бойкотират тази забрана. Увеличава като цяло консумацията и тютюнопушенето в домашни условия.

Информация за последствията от забраните може да се получи от страните, които имат по-дълъг опит с тях. В периода 1980-2006 г. скоростта на затваряне на типичните английски пъбове е била средно 0,65% годишно. След въвеждането на забраната през 2007 г. тя скача на 2,8%. В годината на въвеждане на забраната 1409 пъба са затворили при предварителни очаквания за затваряне на 369 пъба. Данните се потвърждават и от изследване на консултантската компания PricewaterhouseCoopers, което предвижда 6000 пъба да затворят в периода 2008-2012 г.
http://www.investor.bg/evropa/334/a/bylgariia-e-sred-stranite-s-nai-visoka-bezrabotica-v-selskite-regioni,152621/
България е сред страните с най-висока безработица в селските региони
13 юни 2013, 10:25
В селските региони на ЕС фокусът се измества от селско стопанство към услуги, основно туризъм, строителство и промишленост
България се нарежда сред страните с двуцифрена безработица в селските региони – около 14%, според данни на Евростат. Най-висока е безработицата в определяните като „селски“ региони на Испания – 16,2%. Освен България най-висок е броят на хората без работа в селата на Естония, Ирландия, Гърция, Литва, Латвия, Унгария и Словакия.

Данните на Евростат показват още, че в България заетостта в селата е значително по-ниска от тези в градовете. Разликата е в рамките на 12,8 процентни пункта, което е най-високото ниво в целия ЕС. След нас се нареждат Словакия (10,9 п.п) и Финландия (8,4 п.п).

В селските региони на България живеят 2,75 млн. души, показа още статистиката, като икономически активни (на възраст между 20 и 64 години) са 1,2 млн. от тях. През 2012 година броят на селското население у нас е намалял с 10%. Най-голямото понижение е във Видин – с малко над 17 на сто. България обаче не е лидер по намаляване на селското население – пред нас с по около 20% намаление се записват Литва и Латвия. В Швейцария пък има най-голям ръст на населението, живеещо в селски региони – 13,4 на сто.
Като цяло около половината от територията на ЕС се класифицира като „селски региони“. В тях живеят 112 млн. души, или 22% от общото население на съюза. В тези региони се формира 15,3% от брутния вътрешен продукт на ЕС. В градските региони се формира 54,3% от БВП, а останалата част идва от т.нар. смесени региони.

През последните години в тези региони се измества фокусът и хората вече не се занимават основно със селско стопанство, а са заети в сектора на услугите, индустрията и строителството. Заетите в селското стопанство за последните десет години намаляват с 25%. Най-видимо е това в Словакия, където заетите в селското стопанство са с 59% по-малко. Само две държави имат ръст на заетите в селското стопанство – Малта (14%) и Ирландия (4,6%).

В България за десетилетие заетите в селското стопанство са с около 30 на сто по-малко. У нас обаче именно земеделието и животновъдството остават основното препитание за селските региони. Подобни са нагласите и в Естония, Ирландия, Гърция, Полша, Латвия и Румъния.

През последните години туристическият сектор превзема селските региони. Данните на Евростат показват, че през 2011 година 42,5% от всички хотелски легла са в смесени региони, 32,2% - в селските региони, а само 1/5 от хотелските легла са разположени в градовете. Увеличението на легловата база селските региони в периода 2007 – 2011 година в ЕС е в рамките на 2,36%. Но има места, където броят на леглата се удвоява. Сред тях са Лефкада (Гърция) и Силистра, както и в повечето гръцки острови.
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2013/06/11/2079792_zaetost_sreshtu_po-niski_osigurovki/
Заетост срещу по-ниски осигуровки
11 юни 2013,  18:27           4214 прочитания
БСП ще се бори с младежката безработица чрез данъчни облекчения за компании, които наемат безработни до 29-годишна възраст

След като предишното правителство реши да насърчава инвестициите, като преотстъпва осигуровки, сега и БСП предлага подобна мярка с цел да се ограничи младежката безработица.

Идеята на социалистите е държавата да връща на работодателите част от разходите за осигуровки за всеки нает на възраст до 29 години за срок от година и половина. Мярката е част от пакет законодателни промени на левицата, които лидерът й Сергей Станишев определи като "първи приоритети". Най-общо предложенията са три и са насочени към пазара на труда. Предлаганите изменения си приличат по това, че и трите изискват бюджетни средства и по същество са леви мерки. По тях обаче има консенсус на ниво партия.


Субсидирана работа


И двете предложения за насърчаване на младежката безработица на БСП са свързани с данъчни облекчения. Преотстъпването на осигуровки срещу наемане на безработни младежи всъщност е вид субсидирана заетост. Тя ще става по схема: работодателят ще получава 30% от дължимите осигурителни вноски за първите 6 месеца, 50% - за следващите 6 месеца и 75% за последните шест месеца. Ангажиментът на бизнеса ще е да продължи трудовия договор на наетите по тази схема още поне една година, след като държавата спре да субсидира разкритите работни места. Промените са в Закона за насърчаване на заетостта, а в мотивите към предложението е записано, че се предвижда те да осигурят работа на 5 хил. младежи още на първата година. За тази година ще се нужни около 570 хил. лв., като парите ще се осигурят чрез пренасочване на средства по Националния план за действие по заетостта. Разчетите са направени при възнаграждение от 420 лв. - колкото е минималният осигурителен доход за самоосигуряващите се, както и при условие че влиза в сила от октомври. В мотивите към законопроекта са направени изчисления и за евентуалните разходи на държавата през следващите няколко години – около 3.9 млн. лв. през 2014 г., 3.5 млн. лв. през 2015 г. и около 4 млн. лв. за 2016 г. Не е ясно обаче защо изискването е младежите да са назначени, след като са били насочени от Агенцията по заетостта – обикновено през нея работа си търсят нискоквалифицирани кадри. А и подобен вид мярка обикновено има краткосрочен ефект, за сметка на това обаче изкривява пазара на труда.


Да си отгледаш служители


Втората мярка на социалистите предвижда данъчен стимул за компании, които предоставят стипендии на ученици или студенти в последните два курса на обучение за срок между 12 и 24 месеца. В замяна дружествата ще имат право да признават стипендиите като разход при определяне на данъчния финансов резултат еднократно за съответната година. Фирмата ще има и още едно задължение – да осигури работа на своя стипендиант за срок, равен на този, в който му е изплащала стипендията. В противен случай ще трябва да си увеличи финансовия резултат за данъчни цели на следващата година с размера на неизпълненото задължение.

Промените са в Закона за корпоративното подоходно облагане, като вносителите уточняват, че финансовият ефект от прилагането на подобна мярка е трудно предвидим. А и в текстовете не е посочен лимит за размера на отпусканата стипендия. Тази мярка обаче изглежда най-смислена. Както е посочено и в мотивите към законопроекта – по този начин бизнесът ще може да си "отгледа" и моделира свои кадри. Друг е въпросът дали някои по-малки фирми няма да са изкушени да раздват фиктивни стипендии на свои близки и роднини с цел да плащат по-нисък данък печалба. Такава поне е практиката до момента при ползването на друга подобна преференция (т.нар. договор за ученичество по Кодекса на труда).

Защита от фалит
От БСП явно са се загледали и в парите на Фонда за гарантиране на вземанията на работниците при несъстоятелност на работодателя, защото предлагат да се увеличи срокът, в който служителите могат да получават обезщетения от него. При обявяване в несъстоятелност на работодателя наетите в компанията ще могат да разчитат на парите от фонда за двойно по-голям срок – шест месеца. Освен това се увеличава и максималният размер на гарантираните вземания на работниците с 200 лв. до 1200 лв. В мотивите към законопроекта е записано, че "финансовите измерения на предложените мерки са твърде скромни и са във възможностите на бюджета на фонда за тази и за следващата година. В него има свободни около 220 млн. лв., вложени в ДЦК, като приходите от тях надхвърляли 11 млн. лв. За сравнение - през миналата година за изплащане на обезщетения са ползвани 826 хил. лв. за 485 служители от 47 фирми при среден размер на обезщетението от 1702 лв.
http://www.bgfermer.bg/Article.asp?ArticleId=2051947
Преотстъпва се до 60% данък печалба за инвестиции в сгради или техника
12 юни 2013   Агробизнес

С решение на Европейската комисия /ЕК/ се увеличава бюджетът на схемата за инвестиции.

ЕК одобри изменение на схемата за държавна помощ за инвестиции в земеделските стопанства. Това ще става чрез преотстъпване на част от корпоративния данък. Промените, които са одобрени вече, ще засягат бюджета на мярката, който става 250 млн. лева.

По какъв начин фермерите и фирмите ще получават помощта по схемата?

Подпомагането ще им се предоставя под формата на данъчно облекчение за юридически лица и еднолични търговци, които са регистрирани като земеделски производители. Те ще имат право да им се преотстъпва до 60% от данъка върху печалбата от земеделски дейности срещу задължението да инвестират преотстъпения данък в нови сгради и/или в нова земеделска техника до края на годината, през която се ползва преотстъпването.

Срокът за прилагане на схемата е до края на 2014 г.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2050643
Как да върви бизнесът, щом харчи за информиране на чиновниците 1,5 млрд лева
12 юни 2013, 12:40   24 часа   
Калоян Стайков

Ново правителство, нов късмет, както се казва. Народното събрание обмисля да включи в правилника си за работа изискването да се прави оценка на въздействието на всеки законопроект. В началото на седмицата правителството започна поредица от срещи с работодатели, синдикати и неправителствения сектор, за да се изготвят мерки за подобряване на бизнес средата.

Похвално, но трите основни теми в разговорите са анализ на ситуацията в страната и действия за подобряване на условията за правене на бизнес, облекчаване и премахване на съществуващи регулаторни режими и усъвършенстване на Закона за обществените поръчки (ЗОП). Ако бе оценено въздействието на трите приоритета, може би те щяха да бъдат малко по-различни.

Анализи на бизнес средата са правени и от местни организации, включително работодателски, и от международни – Световна банка, Световен икономически форум и др. Предложения за промени има отдавна, но много малка част от тях влизат в сила. С други думи, резултатите на един бъдещ анализ са горе-долу ясни, но не е ясно каква част от предложенията ще видят бял свят. Облекчаването на регулаторните режими и подобряване на ЗОП е чудесна идея, но знае ли се каква част от бизнеса ще засегнат тези промени?

След икономическия спад през 2009 г. и минималния ръст след това, протестите от началото на годината в България и продължаващата несигурност в региона и ЕС новото правителство може да не разполага със 100 дни толеранс.

Въпреки това то може да ги спечели с целенасочени действия, като се фокусира върху мерки, които биха имали най-голям ефект и биха се усетили в кратки срокове. Една от най-важните е намаляването на сроковете за предоставяне на административни услуги. 
Защо не се въведе мълчаливото съгласие за всички административни услуги, по които администрацията не се е произнесла в срок. Това не струва усилия или ресурси, но пък значително ще облекчи частния сектор в най-малко две посоки. Първо, ще направи сроковете за издаване на административни актове значително по-предвидими. Второ, ще намали възможностите за корупция и изнудване от страна на чиновниците.

Големите разходи за бизнеса не са в получаването на лиценз или разрешително, а са свързани с извършваната от тях дейност. Това са всякакви такси, проверки, глоби, задължения за информиране (ЗИ) и т.н. Анализ на Министерството на икономиката, енергетиката и туризма на едва 20 закона и свързаните с тях подзаконови нормативни актове оценява разходите, произтичащи от ЗИ на администрацията, на над 1,5 млрд. лв. годишно, като само 1/3 от тях произтичат от европейското законодателство.

Става въпрос за разходите за обозначаване, отчитане, мониторинг и оценка във връзка с предоставянето на информацията и съответната регистрация, както и съхранението на информация, която да бъде представена в случай на инспекция/проверка или при поискване.

Близо 80% от тези разходи са концентрирани в четири закон а за корпоративното подоходно облагане (28%), Кодекс за социално осигуряване (24%), Закон за данък върху добавената стойност (15%) и Данъчно-осигурителен процесуален кодекс (12%). Реалната финансова тежест вероятно е по-голяма и надхвърля 2% от БВП за 2012 г.
Като брой задължения за информиране водещ е Законът за енергетика с 250 задължения годишно, което е 27% от всички разгледани ЗИ. Следват Законът за управление на отпадъците със 168 ЗИ - 18%, и Кодексът за социално осигуряване със 105 ЗИ – 11%.

Намаляването на тези задължения е необходимо, но недостатъчно условие, ако целта е да се облекчи частният сектор. Трябва след това да се внимава и при транспониране на европейски директиви, и при приемането на законопроекти и нормативни актове. Приемането на нови или изменението на вече съществуващи регулации да не е самоцел, а да се прави само ако има убедителни аргументи за необходимостта им. Ако все пак е необходимо да се регулира дадена дейност, то това трябва да става така, че да затруднява частния сектор в най-малка степен, защото иначе се превръща в тежест не само за него, но и за крайния потребител.

Най-големите проблеми са на местно ниво.
Докато управляващите се вглеждат в голямата картина, важно е да не изпускат детайли, които се оказват значително по-утежняващи за бизнеса. Например регионалните различия. Защото именно общините предоставят ежедневно административни услуги, като например издаване на разрешителни за строеж или лицензи за различни дейности.
Анализ на Световната банка от пролетта на 2013 г. сочи като сериозна пречка пред бизнеса липсата на еднородни изисквания за едни и същи услуги в различните общини.

Дублират се изисквани документи, които вече ги има в административните системи, а процедурите не се прилагат последователно и в резултат се налага често да контактуваш с администрацията. Това води да загуба на време и създава предпоставки за корупция.

Една от причините за това “многообразие” на изисквания в отделните общини е, че нормативните актове в страната не са достатъчно ясни и създават много възможности за тълкуване, което може да доведе до редица странни решения. За да получи разрешение да постави рекламно-информационни елементи в Русе например, една фирма трябва да предостави 4 документа, а във Велико Търново – 9. За да бъде регистрирана сграда в Добрич, са нужни 5 документа, а във Варна – 18.

Един от най-често изискваните документи от фирмите е Удостоверение за актуално състояние. То струва 7 лв., но към това се прибавят банкови такси от около 3 лв. 
Изискването на този документ е абсурдно, защото той престава да бъде валиден веднага след своето издаване заради допускането, че обстоятелствата на фирмата биха могли да бъдат променени във всеки един момент.

Този риск може да се предотврати с просто свързване на въпросната администрация с Търговския регистър. За таксите има принцип - за възстановяване на разходите на администрацията за оказването на съответната услуга. Но той рядко се спазва, а таксите варират значително. Дори в София има различни такси в отделните райони за издаване на разрешително за строеж, въпреки че разходът на общината е един и същ. Определянето на такса смет продължава да е лишено от всякаква логика, тъй като тя се измерва на база данъчната основа на имота, а не количеството изхвърлени отпадъци.
Пречките пред бизнеса в България не са нещо ново или необяснимо – от години се дават едни и същи предложения и от частния сектор в страната, и от международни организации и неправителствения сектор. Това, което остава, е някое правителство просто да се вслуша в предложенията и да започне да променя системата. Преди това обаче администрацията в България трябва да проумее, че частният сектор не съществува, за да я издържа и да се съобразява с нея, а напротив – общественият сектор съществува, за да помага на населението и фирмите.
http://www.standartnews.com/biznes-biznes/15_mlrd_v_biznesa_s_dalgove-192177.html
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София. Близо 15 млрд. лева е общият размер на дълговете на фирми и граждани, дадени за събиране от колекторски фирми и съдия-изпълнители. Данните са към края на 2012 г., научи "Стандарт". Скокът само за година е драстичен - през 2010 г. бирниците са търсили 2,5 млрд. лева.

Към момента събраните задължения са едва 1,1 млрд. лева. Хората основно дължат пари на мобилните оператори, топлофикационните и електроразпределителните дружества, както и на банките. Бизнесът е в капана на междуфирмена задлъжнялост, а повечето от компаниите са едновременно и кредитори, и длъжници. За да се издължат, те се обръщат към нови кредитори за нови суми и така затъват още повече. Близо 215 000 са образуваните дела срещу длъжници само при частните съдебни изпълнители. От тях около 55 000 са приключили, но тенденцията и през настоящата година е броят им да нараства.

Растежът на задълженията се оказва златна мина за колекторските фирми - не само нашите, но и от чужди държави. Цената на един пакет от несъбрани вземания може да се продаде за 10-12% от стойността му. Например, ако банка реши да изтъргува просрочени заеми на стойност 20 млн. лева, колекторската фирма, която иска да купи дълговете и да ги управлява, ще трябва да плати само 20 хил. лева. Това разказва за "Стандарт" Борислав Минев, управител на фирмата за събиране на вземания "Кредитинс". Заемът става изискуем, когато не се погасява повече от 90 дни. Ако е обезпечен с някакъв залог, например ипотека, банките предпочитат да усвоят обезпечението. "Необезпечените вземания, основно потребителски кредити, са по-удобни за продажба. Когато имаме потребителски кредит за 2 хил. лева например, по него са плащани лихви. Когато банката направи заема изискуем, изчислява колко лихва е платена и дали покрива по-голямата част от главницата по кредита. Така преценява на каква цена да го продаде", обясни Минев. В някои случаи сумата може да стигне и до 50% от стойността, обясняват банкери.
Продажбата на пакет от несъбрани вземания е доста печелившо начинание - както за банките, така и за колекторските компании. Трезорите имат възможността да си покрият главницата, а колекторите - да съберат вземания, надвишаваща неколкократно платената сума.

Цената на пакетите несъбрани вземания варира между 5 и 15% от стойността им, посочват от "Агенция за събиране на вземания" (АСВ). Цената зависи от много фактори, като например за какви дългове става дума - ток, телефон, бърз заем и т.н. Колекторските фирми могат да бъдат наети и само да съберат дадени вземания, като в замяна получават комисиона между 3 и 30% от дълговете. "Този пазар има голям потенциал", категоричен е Борислав Минев от "Кредитинс". Това се потвърждава и на практика, тъй като съвсем скоро фондът Emerging Europe Accession Fund, управляван от Axxess Capital, придоби мажоритарен пакет в компанията за събиране на вземания "Фронтекс" и обяви големи амбиции за развитието си на родния пазар. Основните инвеститори в този фонд са Европейската банка за възстановяване и развитие (EBRD), Европейският инвестиционен Фонд (EIF), Черноморската банка за търговия и развитие и други.
http://www.trud.bg/Rubric.asp?RubricId=1833308
Бизнесът сменя чипа

12 юни 2013, 08:09

Малки стъпки към “зелено” мислене и не толкова малки инвестиции за намаляване на отпечатъка на бизнеса върху околната среда. Това е общото между наградените компании в тазгодишното издание на  “Зелена България”, инициатива на Министерството на околната среда и водите.

Фирмите са малки, средни и големи. Между бизнесите им няма много общо. Приличат си по това, че дейността им малко или много вреди на околната среда. И те се опитват да компенсират негативния ефект, като накарат служителите и клиентите си да се замислят за природата, като инвестират в “позеленяване” на производството си или като подкрепят чужди екоидеи. 

Може ли бирен склад без система за охлаждане? Явно може. Зеленият склад на пивоварната “Загорка” е направен така, че да отговаря на изискванията за специалния екосертификат BREEAM (Building Research Establishment Environmental Assessment Method).


Задължително условие за сертификата е използването на минимално количество енергия. Затова нужната температура в склада за бира се поддържа без охладителна или отоплителна система. Разчита се на добра изолация, на врати, които се затварят бързо, за да не се затоплят или охлаждат помещенията. Вентилацията е естествена - чрез циркулацията на въздуха.

“Използваме и естествено осветление”, обяснява изпълнителният директор на “Загорка” Николай Младенов. Където не може да се мине без лампи, те са LED. Складът е оборудван и със система за събиране на дъждовната вода. Тя се ползва вместо питейната за измиване на тоалетните например. 

Инвестицията на компанията в новия склад е около 2 млн. лв. Той вече работи, а зеленият му сертификат скоро ще бъде факт. Така ще стане първата подобна сграда в производствените мощности на “Хайнекен” (от която е част и “Загорка”) в Европа.

Освен това 90% от хартията в офиса на българската пивоварна се рециклира, а процентът на оползотворяване на другите отпадъци е 80.
Малко помощ
“Загорка” помага и за осъществяването на екоидеи на хората от Стара Загора. От няколко години компанията прави конкурс за зелени проекти, осъществявани в града, като финансира най-добрите.
По тази програма например са поставени слънчеви колектори за подгряване на вода за битови нужди в детска градина и в общежитие към едно от училищата. Ремонтиран е басейнът в друга детска градина, като след това поддържането му е станало по-евтино, а количеството използвана вода е намаляло с 60 на сто.

Заради помощта за осъществяване на екоидеите на другите тази година в инициативата “Зелена България” беше отличена и телекомуникационната компания “Мобилтел”. Тя получи специален благодарствен приз заради конкурса си “Мтел еко грант”, който финансира зелени проекти. Дарителският фонд на компанията за тази година е 50 000 лв., които ще се разпределят между най-добрите идеи в три основни направления - опазване, поддържане и възстановяване на местообитания, популации или видове, насърчаване на биоземеделието и опазване на вековни дървета и гори.

По програмата на “Мобилтел” всяка година финансиране получават например читалища или неправителствени организации. Сред подпомогнатите миналата година идеи беше и тази за опазване на видрите в Родопите, които са си спечелили неприязънта на местните собственици на рибарници, защото ловуват в тях. Беше финансиран и проект за градина за производство на биопродукти в София.
Промяна в мисленето
Изграждането на екокултура сред служителите. Това е една от причините “Девня цимент” да бъде сред отличените от екоминистерството през тази година.
Тя спечели приза в категорията на големите предприятия, а фирмата за търговия със строителни материали “Топливо” в тази за средни предприятия. 

За да накара служителите си да мислят “зелено”, ръководството на “Девня цимент” организира различни вътрешнозаводски конкурси на екотематика, например за най-екологично отговорен отдел. Освен това работниците се включват в различни зелени инициативи като засаждане на дървета или почистване на замърсени терени.
В момента компанията изгражда и нова циментова пещ, която трябва да намали замърсяването от производството . Инвестицията е за 160 млн. евро.

Компанията “Топливо” беше отличена заради програмата си “Екосъмишленик”. “Занимаваме се с търговия на строителни материали, които неминуемо замърсяват околната среда. Затова преди 4-5 г. решихме да направим нещо за опазването  и започнахме програмата “Екосъмишленик”, обясни Бирослава Николова от “Топливо”. Целта  е да накара както служителите, така и клиентите да обърнат внимание на екологичните идеи.

Като част от кампанията във фирмата решили да посъветват служителите си да не печатат мейлите, които получават. Резултатът: заявките за хартия в офиса намалели. За да обърнат внимание и на клиентите за проблемите на околната среда и замърсяването , им раздавали фирмени календари с образователна цел. От “Топливо” отчитат като успешна и кампанията за използване на по-малко найлонови торбички.
Компанията прави и градинки около офисите си. “Това зависи от нас и можем да го променим сами без много средства”, коментира Николова.
http://money.bg/news/id_993456978/%D0%A2%D1%8A%D1%80%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0_%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B0_%D0%95%D0%A1_%D0%9A%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%B9_%D1%81%D0%B5_%D1%80%D0%B0%D0%B7%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0
Търговската война ЕС - Китай се разраства

12 юни 2013,  13:45
Европейският съюз е подготвил за внасяне в Световната търговска организация иск срещу Китай. Властите в Пекин се обвиняват в неправомерно въвеждане на допълнителни налози върху вноса от ЕС на безшевни стоманени тръби, съобщава ИТАР-ТАСС.

Според сътрудник на Европейската комисияq искът ще бъде подаден в края на тази седмица. Тази стъпка се оценява като демонстрация на готовността ЕС да защищава своите интереси.

Безшевните стоманени тръби се използват широко в електростанциите, работещи на въглища и природен аз.

Припомняме, че преди седмица Европейският съюз въведе антидъмпингови тарифи върху вноса на соларни панели от Китай. В отговор Пекин започна разследване pа субсидирането на европейските фирми, внасящи вина в Китай.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2052782
Финансовият министър: Държавните фирми да изпълняват наредбата за банковото обслужване
12 юни 2013, 14:56         24 часа
Наредбата за банковото обслужване на държавните дружества е в сила и трябва да се изпълнява, заяви министърът на финансите Петър Чобанов на пресконференция след заседанието на Министерски съвет.

В наредбата е предвиден шестмесечен срок за дружествата да се приведат към съответните правила. Има приемственост по отношение на наредбата, каза финансовият министър. Той обеща да следи внимателно ситуацията какво се случва и как се развиват събитията.
http://money.bg/news/id_1155253772/%D0%91%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B7%D1%83_%D0%B8%D1%81%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B5%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B8_%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B8_%D1%81%D1%80%D0%B5%D1%89%D1%83_%D0%BC%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%B6%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0_%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B0
Барозу иска реални мерки срещу младежката безработица

12 юни 2013,  13:24 

Председателят на Европейската комисия Жозе Мануел Барозу призова страните-членки да превърнат в реалност програмата за младежка заетост. По думите му, това е особено важно за държавите, където безработицата сред младежите надхвърля 25 на сто, предаде БНР.

Според последните статистически данни България попада в тази група с равнище на младежка безработица от близо 30 на сто.

Барозу участва в дебат в Европарламента за предстоящия в края на месеца Европейски съвет. Той подчерта, че от огромно значение за икономическия растеж са стимулите за малкия и средния бизнес:

„Да се възстанови кредитирането за малките и средните предприятия, а и за икономиката като цяло, остава абсолютен приоритет. Условията за отпускане на кредити остават затегнати, а осигуряването на кредитен ресурс остава ограничено - въпреки огромната подкрепа, която беше оказана на банковия сектор."

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2052989
Еврокомисарят Йоханес Хан идва за откриването на Дунав мост 2

12 юни 2013, 15:52

Надяваме се до края на деня да имаме Акт 16, с което ще бъде въведен в експлоатация "Дунав мост" 2.
Това обяви министърът на транспорта, информационните технологии и съобщенията Данаил Папазов на пресконференция след заседанието на Министерски съвет.
Церемонията по откриването ще бъде подготвена от Министерство на транспорта, информационните технологии и съобщенията.
"Дунав мост" 2 ще бъде открит на 14 юли от 16:30 ч. Поканени са всички министри на транспорта от времето на строителството на моста, повечето от тях са потвърдили участие. Еврокомисарят по регионално развитие Йоханес Хан ще присъства на церемонията. Поканен е и комисарят по транспорта Сийм Калас, но той няма да може да присъства.
В деня на събитието се очаква доста висока вода в района на Видин, но засега не се очаква да се достигнат нивата, при които ще бъдат вземани специални мерки - над 7,5 метра.
"В следващия програмен период са заложени проекти, които ще подобрят значително пътната и железопътната инфраструктура и връзките с моста. Говоря главно за жп пътя Мездра-Видин, а също така и за пътя Враца - Видин", посочи министър Папазов.
http://www.segabg.com/article.php?id=652728
Тарифата за леки коли по новия Дунав мост ще е 4 пъти по-ниска от ферибота

13 юни 2013
С пускането на новото съоръжение се очаква отлив от други трасета за преминаване на реката
Четири пъти по-ниска ще е тарифата за преминаване с лек автомобил през новия двукилометров Дунав мост при Видин. Леките коли и микробусите до 9 места ще плащат по 6 евро. Досега за ферибота Видин-Калафат таксата бе 23 евро. Пътническите автобуси ще плащат по 25 евро, а тировете - 37 евро. Безплатно ще е преминаването за пожарните, полицията, медицинската помощ, както и за пешеходците и велосипедистите.


Значително по-малко се плаща на излизане от България за моста при Русе. Там таксата за лека кола е 2 евро. В обратна посока обаче от румънска страна вземат по 6 евро. Товарните превозни средства над 3.5 тона там се таксуват с 12 евро. За тировете цената също е 37 евро. 


С откриването на Дунав мост 2 на 14 юни се очаква алтернативните за преминаване към Румъния трасета да загубят част от традиционния си трафик. Затова в опит да запази досегашните си клиенти собственикът на ферибота Оряхово - Бекет обяви, че сваля цените с 20% от 15 юни. Таксата за тирове от събота ще стане 79 евро, за камион - 40 евро, за микробус - 36 евро, а за лека кола - 17 евро. Пътниците ще бъдат таксувани с 1 евро.


Доста по-солено беше преминаването с ферибота между Видин и Калафат. Таксата за ТИР е 92 евро, за камиони и автобуси - 58 евро, за микробуси - 46 евро, за мотоциклети и пътници - 3 евро. Подобни са засега цените и за фериботната връзка Никопол - Турну Магуреле. Сумите варират от 85 евро за тир, 12 евро за лек автомобил, до 2 евро за пътници.


Фериботната линия Свищов - Зимнич се обслужва с два кораба, като реката се преминава за около 15 минути. За пренос на лек автомобил до 5 места таксата е 4 евро с ДДС. Най-високата цена е за тир - 71 евро. Автобусите от 24 до 44 места трябва да плащат по 27 евро, с до 23 места - 20 евро, а за микробус сумата е 8 евро. Пътниците и велосипедите се таксуват с по 2 евро. Сравнително най-евтината фериботна алтернатива е Силистра - Кълъраш, където големите камиони плащат 70 евро, автобусите - между 35 и 40 евро в зависимост от местата си. Леките автомобили се таксуват с по 7 евро, а пътниците с 0.50 евро.

Костов, Станишев и Борисов заедно на откриването


Премиерите на всички български правителства от кабинета "Костов" досега са поканени на церемонията по откриването на Дунав мост 2 на 14 юни. Това съобщи вчера транспортният министър Данаил Папазов. Така той опроверга бившия премиер Бойко Борисов, който вчера се оплака, че бил изпуснат от списъка с поканените. Ако бившите премиери уважат събитието, един до друг ще се наредят Иван Костов, Симеон Сакскобургготски, Сергей Станишев и Бойко Борисов. Компания ще им правят и транспортните министри в техните правителства. 

На церемонията ще присъстват още президентът Росен Плевнелиев, председателят на Народното събрание Михаил Миков и премиерът Пламен Орешарски. От румънска страна ще участва премиерът Виктор Понта, ще присъстват и представители от Европейската комисия.

Транспортният министър коментира и въпроса с размера на таксите на Дунав мост, които бяха приети днес от правителството. Папазов обясни, че мостът ще се обслужва от смесено българо-румънско предприятие и таксите се определят с общо решение. "Ще предложим на румънската страна до края на месеца през моста да се преминава свободно, а в рамките на три месеца ще разработим нова методика, с която да преговаряме за намаляване на таксите. Доколкото обаче това е двустранна спогодба, към този момент размерът на таксите не може да бъде различен", добави министърът.

http://www.standartnews.com/biznes-biznes/bankite_se_chistyat_ot_loshite_zaemi-192196.html 

Банките се чистят от лошите заеми
12 юни 2013,   23:15              830 прочитания         1 коментар
София. Лошите кредити в банковия сектор от близо година започнаха да забавят темпа на растежа си, сочи статистиката на БНБ. Но макар и по-бавно, размерът на задлъжнялостта неотклонно върви нагоре. Единствено през март 2013 г. бе отбелязан спад от 1,09%, което не се бе случвало в последните десетина години. Тогава несъбираемите кредити бяха 22,5% от всички отпуснати, а през май са вече 23,15 на сто.

Причината за инцидентното забавяне е готовността на банките да използват услугите на фирмите за събиране на дългове. Лавинообразното нарастване на лошите заеми в последните години наложи необходимостта тази дейност да се изнесе от банките и въобще от дружествата, които имат проблеми с плащанията от страна на своите клиенти. Две са основните причини за намаляване на ръста на несъбираемите вземания. Едната е темпото на отписването им от страна на банките, което беше много популярно в началото на финансовата криза и забави растежа им с цената на доста загуби от обезценяването на активи и плащането на наказателни суми.

И втората - големият дял на продадени лоши заеми, особено в последните години. "Голяма част от кредитите в портфейлите на банките са създадени в последните 4-5 години. Те показват много по-голяма устойчивост, отколкото старите портфейли отпреди кризата", обясни главният изпълнителен директор на СИБАНК Петър Андронов. Според него свиването на кредитните портфейли в момента не е фактор за подобряване на качеството им.
http://www.standartnews.com/biznes-biznes/bnb_zagubi_473_mln_ot_sriva_na_zlatoto-192145.html
БНБ загуби 473 млн. от срива на златото
12 юни 2013,  22:05   725 прочитания    4 коментара

София. С 473,5 млн. лв. намаля стойността на златото във валутните резерви на БНБ от началото на годината досега, сочат данните на Централната банка. Причината за това е сривът на цената на благородния метал на международните пазари с близо 18% от началото на 2013 г. През януари монетарното злато заедно с вложенията на БНБ в инструменти в монетарно злато са възлизали на 3,149 млрд. лв., докато в началото на настоящия месец юли стойността на златото във валутния резерв намалява до 2,676 млрд. лв. Монетарното злато е част от валутния резерв на България, който гарантира валутния борд и фиксирания курс на лева към еврото.

Целият валутен резерв достига 27,969 млрд. лв., което означава, че златото е 9,5% от общата сума. За сравнение, в началото на годината резервът е възлизал на 28,984 млрд. лв (с дял на монетарното злато от 10,86%), което означава, че за 6 месеца той е паднал с 1,015 млрд. лв. С 114 млн. лв. намаляват и парите в обращение в страната от началото на годината, като достигат до общата сума от 9,161 млрд. лв. Спадът на банкнотите и монетите, които се въртят в икономиката, може да се обясни с ниското потребление, високата безработица и свитото кредитиране. Другата причина за това е и все по-честото използване на електронните пари или, с други думи, разплащането чрез банкови карти или чрез онлайн нареждания.

Спадът от 473,5 млн. лв. в цената на златото в БНБ би могъл да се коригира при евентуален скок в цената на благородния метал, който вече пропадна под психологическата граница от $1400 до цена от $1360 за тройунция. Бягството на инвеститорите от златото, както и действията на централните банки по света са в основата на сериозния спад в цената на благородния метал. Централните банки дават сигнали, че ще преустановят инжектирането на нови парични стимули в глобалната финансова система. А инвеститорите търсят нови възможности за печеливши инвестиции и се насочват към по-рискови активи като акции, облигации и имоти.
http://www.standartnews.com/biznes-biznes/svetovnata_banka_predvizhda_narastvane_na_bvp-192210.html
Световната банка предвижда нарастване на БВП
13 юни 2013, 08:30

София. Брутният вътрешен продукт на България ще нараства постъпателно през тази и следващите две години, въпреки рецесията в Еврозоната, според най-новия доклад на Световната банка за глобалната икономика, съобщи БНР. Ръстът на БВП за 2013 г. ще е 1,%, догодина ще е 2,1, а през 2015 г. ще достигне 3 на сто.

Световната банка отбелязва, че от началото на тази година промишленото производство у нас се е оттласнало от дъното. Отбелязва се и "умерено увеличаване" на реалния кредит.

В глобален мащаб банката предвижда по-скромен, но по-балансиран растеж на световната икономика с 2,2 на сто през тази година.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2051656
Петър Кънев: Големият проблем е замръзналото потребление, а в банките има пари
12 юни 2013,   09:43

Синдикатите трябва да разберат, че всички сме в една лодка. И работодателите, и синдикатите са в една лодка. И повече няма накъде! Това каза тази сутрин по БНТ депутатът Петър Кънев, споделяйки мисли за вчерашна среща на работодателски организации и синдикатите, за икономическото състояние и перспективи на страната.

"За четири години се направиха уникални простотии, за които нямам обяснение. От гениалният ни министър, дошъл от Америка, който учеше цяла Европа как се управлява икономика. По данни на Агенция "Митници" преди вдигането на акциза на цигарите приходите са били милиард и четиристотин хиляди, след това падна на 680 млн. Какво - два пъти сме намалили пушенето ли? Сложихме касови апарати на рибарските лодки, на кафе-машините...Последните 4 години убиха малкия и среден бизнес", категоричен беше депутатът.

"Аз съм от парламентарната група на Коалиция за България, не съм член на партията (БСП), но имам леви, социални убеждения. За мен ляво-дясно има правилно-неправилно. Полезно-неполезно. Трябва да се прави добро на хората. Няма да цитирам Конфуций за котката (б.а. - Няма значение дали котката е черна или бяла. Важното е да лови мишки)", обясни той.

"За мен големия проблем е потреблението, което замръзна. А в банките има пари", каза още Петър Кънев. Според него от икономическите ни емигранти годишно влизат близо милиард, милиард и половина лева, а потребление няма. Това, според депутата, убива производителите.

"Имаме нужда от министър на финансите, който говори веднъж седмично, не си сменя по три пъти на ден мнението. Имаме нужда от министър-председател, който говори бавно, умно и улегнало", каза Кънев. 

„За повишаване на доходите съм, не за рязко, но за повишаване", допълни народният представител.
http://money.bg/news/id_1762155904/%D0%95%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0_%D0%B4%D0%B0_%D1%81%D0%B5_%D0%B2%D1%8A%D1%80%D0%BD%D0%B5_%D0%BA%D1%8A%D0%BC_%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%B6_%D1%82%D0%B0%D0%B7%D0%B8_%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D1%87%D0%B0%D0%BA%D0%B2%D0%B0_%D0%9E%D0%BB%D0%B8_%D0%A0%D0%B5%D0%BD
Еврозоната да се върне към растеж тази година, очаква Оли Рен
12 юни 2013, 12:08

Изстрадалите икономики на еврозоната постепенно излизат от тежката рецесия и се очаква да се върнат към растеж през втората половина на тази година, заяви комисарят по икономическите въпроси Оли Рен, съобщава Портал Европа.

По време на среща в Хага с премиера на Холандия Марк Рюте и финансовия министър Йерун Диселблум, който е и ръководител на Еврогрупата, Рен обсъди препоръките на Европейската комисия за бюджетна реформа на Холандия.

„Икономиките от еврозоната бавно излизат от рецесията. Икономическата активност ще се стабилизира през първата половина на годината, а през втората половина трябва да се завърнем към растеж", заяви Рен, цитиран от АФП.

Той коментира, че икономиката на Холандия трябва да постигне ръст от 0.9% до 2014 година.
http://www.mediapool.bg/%D1%82%D1%83%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0-%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%81%D0%B8-%D0%BE%D1%82-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B1%D0%B8%D0%BB%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82-news207511.html
Турската икономика зависи от политическата стабилност
12 юни 2013, 11:45   757 прочитания,  Асошиейд прес


Ескалирането на сблъсъците между турското правителство и протестиращите би могло да развали една от новите истории за икономически успех в света, предвещавайки несигурност за страна, която стана източник на растеж и стабилност в регион, засегнат от рецесия и размирици.

 

На пръв поглед 12-дневните протести, които бяха предизвикани от планове за преустройство на парк в центъра на Истанбул, но се разраснаха и станаха израз на опасенията, свързани с управлението на премиера Реджеп Тайип Ердоган, бяха предимно мирни и ограничени по мащаб. Те не бяха много по-различни от протестите на "Окупирай Уолстрийт" в Ню Йорк.

 

Само че сблъсъците между полицията за борба с размириците и демонстрантите във вторник (вчера - бел. пр.) засилиха напрежението и страховете, че една ключова регионална сила би могла да бъде дестабилизирана. Водни оръдия и сълзотворен газ бяха използвани срещу стотиците протестиращи на площад Таксим в Истанбул, много от които избягаха в съседен парк.

 

Ето поглед върху турската икономика и рисковете, пред които е изправена.

 

Колко голяма е икономиката на Турция?
 

Икономиката на Турция нараства бързо през последните години.Годишният брутен вътрешен продукт (БВП) в страната с около 75 милиона души е около 800 милиарда долара, поставяйки я наравно с богати държави като Швейцария или Холандия.

 

Съседите й, тъкмо обратното, почти всичките са обхванати от икономически сътресения. Гърция и Кипър бяха въвлечени в европейската дългова криза и изпаднаха в дълбоки рецесии, а икономиките на много от съседите на изток - Ирак, Сирия и Грузия - бяха разклатени от война и народни бунтове.

 

Макар и засегната от събитията около границите си, Турция успя да си проправи път. След икономическа криза в началото на хилядолетието страната отчита икономически растеж от малко над 5 % годишно.

 

През 2010 и 2011 година, когато голяма част от световната икономика се опитваше да се възстанови от рецесия, Турция нарастваше с над 8 %, горе-долу същия темп като в Китай,

чиято икономика е втора по големина в света.

 

Икономическите показатели на Турция подсилиха политическия й профил в света. Като членка на Групата на 20-те водещи промишлено развити страни и страни с нововъзникващи икономики, тя има глас в дискусиите по най-големите световни въпроси.

 

Въпреки че годишният растеж се забави до 2.6 % през 2012 година, Международният валутен фонд (МВФ) прогнозира, че растежът трябва да се ускори до около 3.5 % тази година и 3.75 % догодина.

 

Подобрението бе отдадено на възстановяващото се търсене на турския износ и на увеличение на капиталовите потоци, които страната може да използва за инвестиции.

Данни от вторник (вчера) показаха, че турската икономика е била в сравнително добро състояние през периода, предшестващ протестите - икономиката е нараснала с 3 % на годишна основа през първото тримесечие спрямо 1.4 % пред преходния тримесечен период. Растежът бе по-голям от очакваното - консенсусът на пазарите бе за по-скромните 2.3 %.

 

През последните 10 години много анализаторите бяха впечатлени от мащаба на икономическото развитие на Турция. Промишлеността и секторът на услугите нараснаха заедно с туризма. Инфлацията, която е висока от десетилетия и през 1999 година удари 90 %, бе овладяна. МВФ прогнозира спад на инфлацията до 6.6 % тази година спрямо 8.9 % през 2012 година.

 

Как инвеститорите реагираха на размириците?
 

Не добре. Пазарите отчетоха резки понижения през първите дни на протест и строг контрол от правителството и оттогава са нестабилни, навеждайки на мисълта, че международната инвестиционна общност е изнервена.

 

Въпреки покачването във вторник (вчера), след данните за растежа, водещият борсов индекс все още бележи спад с около 10 % за този месец, а националната валута - турската лира - поевтиня с около 6 % спрямо долара до около 53 цена за лира.

 

Лихвите по държавните облигации рязко се повишиха, сочейки, че чуждестранните инвеститори се безпокоят повече да отпускат пари на турското правителство. Доходността по ключовите 10-годишни книжа нарасна от 6.2 % на 7.3 %. Тъй като икономическият растеж и инфлацията са сравнително високи, допринасяйки за ерозиране на държавния дълг, очаква се правителството да може да поддържа вземането на кредити на тези нива.

 

Това означава, че е малко вероятно да се наложи да се обърне към МВФ за спасяване, като съседна Гърция.

 

Все пак обаче това е лош знак за страна, чийто икономически растеж зависи силно от инвестициите от чужбина.

 

Какви са рисковете за икономиката?
 

Най-голямата заплаха е, че политическите сътресения карат чуждестранните инвеститори да изтеглят парите си от страната. Една от причините Турция да стане такова привлекателно място за инвеститорите е относителната политическа стабилност, на която страната се радва през последното около едно десетилетие.

 

Правителството на Ердоган е на власт от 2003 година.

 

Турция започна поредица мащабни инфраструктурни проекти, сред които огромно ново летище извън Истанбул, трети мост над Босфора, който разделя Истанбул, и петролопроводи из страната.

 

За да плащат разходите по тези проекти, правителството и водещи корпорации издават облигации, които инвеститорите в САЩ и Европа са нетърпеливи да купуват, тъй като тяхната потенциална възвръщаемост е по-голяма, отколкото при много от финансовите им активи у дома.

 

Политическите сътресения увеличават риска такива инвестиции а не се изплатят. Някои инвеститори биха могли да предпочетат да изтеглят парите си и да ги вложат в по-стабилна държава.

 

"Рискът сега е, че нов период на несигурност подкопава доверието и обръща посоката на инвестиционните потоци", отбелязва Нил Шиъринг, главен икономист по нововъзникващи пазари в Capital Ecnomics.

 

И макар някои да направиха паралел между турските протести и бунтовете от Арабската пролет, които свалиха правителствата в някои близкоизточни страни, приликите всъщност са малко.

 

Правителството бе избрано демократично и все още се ползва със силна подкрепа. Така че няма пряка опасност от същия вид ожесточен бунт.

 

"Демонстрациите не са с мащаб, който би предизвикал такава икономическа дезорганизация, както настъпи в части от Арабския свят през последните години", коментира Пол Роукинс, директор във Fitch Ratings.

 

Значително засилване на размириците би могло да попречи и на туризма. Около 37.7 милиона души са посетили Турция през 2012 година, поставяйки я в топ 10 на дестинациите по света. Засега туристите не отменят пътувания, главно защото протестиращите не се прицелват в посетителите и основните места - дворци, пазари, плажове - са все още достъпни. Но всеки сигнал, че протестите прерастват в по-ожесточени и разпространени сблъсъци, вероятно би оказал въздействие.

 

За какво трябва да сме нащрек?
 

Освен евентуален неприятен обрат в протестите, особено голям рисков фактор за турската икономика, както и за други нововъзникващи икономики, би могъл да дойде отвъд бреговете й - от Управлението за федерален резерв (УФР) на САЩ.

 

Експерти твърдят, че политиката на УФР за стимулиране на икономиката с програма за изкупуване на облигации е намалила възвръщаемостта на активи като американските ценни книжа и е подтикнала инвеститорите да търсят по-висока възвръщаемост на други пазари като Турция.

 

Вицепрезидентът на Moody's Сара Карлсън заяви, че протестите идват "в неподходящо време" за Турция, ако УФР действително намали количеството нови пари, които печата като част от паричната си политика.

 

Турското правителство би искало дотогава да е уредило сегашната политическа безизходица.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2052089
Гърция губи статута си на "развита държава"

12 юни 2013,  11:38

Гърция ще стане първата развита държава, която ще загуби този статус, съобщи рейтинговата агенция MSCI, цитирана от Блумбърг. След преоценка Гърция ще бъде определена като развиваща се държава.

Текущото състояние на икономиката в Гърция не отговаря на критериите на развитите пазари, обяснява промяната MSCI. Агенцията подчертава високия дълг на страната, стагнацията на икономиката и трудностите в привличането на капитал.

Понижен е също така и статусът на Мароко, която от развиващ пазар се превръща в преходен. В същото време пазарите на ОАЕ и Катар вече могат да бъдат наричани развиващи се.

Преразглеждането на рейтинга на Гърция започна през юни 2012 г. Тогава от MSCI заявиха, че на практика в страната не действа финансовият пазар, който може да доведе до промяна на оценката. Агенцията обърна внимание още, че в страната се разпространява бартерът, има въведени ограничения върху сметките, а сделки на фондовия пазар на практика няма.

Пазарът на Гърция е признат за развит през 2001 г. Според рейтинга на MSCI в момента в списъка на развитите държави има 22 страни. Други 22 - сред тях Китай, Индия, Русия и Бразилия - са смятани за развиващи се. Останалите държави са смятани за преходни пазари.

http://money.bg/news/id_1937249843/%D0%9A%D1%80%D0%B5%D0%BC%D1%8A%D0%BB_%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%B0_%D0%BA%D1%80%D0%B0%D0%B9_%D0%BD%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B0_%D0%BD%D0%B0_%D0%93%D0%B0%D0%B7%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BC
Кремъл слага край на монопола на Газпром
12  юни  2013,   17:43
Още през тази година Русия може да отвори своя експортен пазар за природен газ, който в момента е под контрола на гигантската корпорация Газпром, заяви в интервю за AFP вицепремиерът Аркадий Дворкович, цитирано от darikfinance.bg.

По неговите думи това можело да стане още до края на годината, като азиатският пазар ще бъде приоритет.

През февруари т. г. президентът Владимир Путин призова правителството да отвори пазара за износ на втечнен природен газ за конкуренцията, което би сложило край на монопола на Газпром.

"Идеята е да се дадат индивидуални права за износ на втечнен природен газ за специфични проекти и пазари", допълва Дворкович.

Сред заинтересованите руски компании са вторият по големина производител на синьо гориво в страната Новатек, както и петролния гигант Роснефт, допълнил вицепремиерът.

Дворкович е на визита в Париж, където ще представи кандидатурата на Екатеринбург за домакин на световното изложение Експо 2020.
http://www.mediapool.bg/%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%89%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B3%D0%B0%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B8-%D0%BF%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%BD%D0%B8-%D0%B8-%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%B8-%D1%84%D0%B8%D1%80%D0%BC%D0%B8-%D0%B2-%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B0-%D0%B8%D0%B7%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%82-%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%BB%D0%BE-news207531.html
Плащанията на газови, петролни и добивни фирми в Европа излизат на светло
12 юни 2013, 16:16                        512 прочитания
Големите европейски компании за добив на петрол, газ, минерални ресурси и дървесина от девствени гори ще длъжни да отчитат и публикуват всички свои плащания по правителствени проекти, дивиденти, бонуси и такси към държавата, надхвърлящи 100 хил. евро, като няма да имат право изкуствено да разделят преводите, за да избегнат публичност. Това предвижда законодателство, прието от Европейския парламент в сряда. Целта му е да повиши отчетността за компаниите, добиващи стратегически ресурси.

 

Депутатите одобриха с отделни гласувания две предложения - относно нови изисквания към големите компании да дават детайлна информация за плащанията си към правителства и относно намаляването на бюрократичните изисквания за по-малките компании.

 

Приетото законодателство ще задължи компаниите, добиващи петрол, газ, минерални ресурси и дървесина от девствени гори да предоставят пълен отчет на плащанията си към федерални, национални и регионални правителства. Публикуването на информация плащанията трябва да бъде за всеки отделен проект с лиценз за добив, например за мина или нефтено находище.

 

Всички плащания над 100 хил. евро трябва да бъдат публикувани, за да се гарантира пълна прозрачност. Депутатите приеха и клауза срещу укриване, която гарантира, че компаниите не могат изкуствено да разделят плащанията, за да избягват разкриването им. Задължителни за отчитате стават плащания за даване на права за производство, определени данъци, ренти, дивиденти, бонуси, такси и плащания за подобрения в инфраструктурата.

 

Малките и средните фирми ще бъдат освободени от разпоредбите и дори ще бъдат облекчени допълнително от административни тежести спрямо разпоредбите на действащото в момента законодателство.

 

В същото време се премахва клаузата, наречена “вето за тираничните режими“, която щеше да освободи фирмите от изискванията за отчетност, когато наказателното право в приемащата държава я забранява.

 

Парламентът въведе и важна клауза за ревизиране на законодателството, която задължава Еврокомисията да прецени необходимостта от включване на нови сектори към законодателството, както и за добавяне на нови разпоредби за отчетност към обхвата му, до 3 години след влизането му в сила.

 

Новите правила ще влязат в сила след одобрението на Съвета. Страните членки ще имат две години, за да ги адаптират към националните си законодателства.

http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1099444
Световен ден срещу детския труд
12 юни 2013,   08:20
Борбата с експлоатацията на детския труд в домакинствата е посланието на Световния ден срещу детския труд, който се отбелязва за 11-та поредна година от Международната организация на труда. През 2013-та година ще бъде обърнато специално внимание на детския труд в собственото домакинство или това на трети лица.

От организацията на труда отбелязват ролята на правителствата да осигурят законодателна превенция на този вид труд, като регламентират спазването на работните часове за законно наетите работници, пълна забрана на нощния труд, постоянен контрол върху условията на труд, действия срещу формите на насилие над децата.

От Главната инспекция по труда припомнят, че през миналата година у нас са издадени 1569 разрешения за работа на младежи от 16 до 18 години, и 98 разрешения за работа на деца до 16 години, и са отказани общо 66 искания за такива разрешения.

Инспекцията контролира трудовата дейност на непълнолетните, като задължително прави проверка на работното място на всеки, за когото има издадено разрешение.
 

