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 БТПП в медийното пространство           14.06.2013 
http://www.tbmagazine.net/novini/interest-km-arbitrazhnite-kursove-e-golyam
Интересът към арбитражните курсове е голям

13 юни 2013
38 млади юристи получиха удостоверения за завършен 3-месечен курс на обучение по въпросите на арбитража, който ежегодно се организира от Арбитражния съд при БТПП. Курсът се провежда за 7-ма поредна година и интересът към него е голям. Той е с теоретико-практическа насоченост и включва 12 модула по три часа.
Лектори в обучението са изявени висококвалифицирани арбитри с богат професионален опит и практика, съчетани с дългогодишна преподавателска дейност в юридическите факултети в страната - проф. д-р Силви Чернев – председател на Арбитражния съд при БТПП, Ружа Иванова и Александър Кацарски – заместник-председатели на Арбитражния съд при Палатата, Венцислава Желязкова – арбитър в Арбитражния съд при БТПП.
http://novinite.bg/articles/40832/Balgarskiyat-biznes-tarsi-potenciala-na-iztochnite-pazari
Българският бизнес търси потенциала на източните пазари
12 юни 2013, сряда / 19:29; Прочетено: 201
Българският бизнес търси потенциала на източните пазари в опитите си да пребори икономическата криза. Красноречив е ръстът на износа към държавите от изтока в последно време, заяви главният секретар наБългарската търговско промишлена палата Васил Тодоров . 
Експертът обясни, че анализ на българския експорт от края на миналата година показва, че износът предимно е насочен към Европа, но възможност за преодоляване на икономическата рецесия предлагат преди всичко пазарите от изтока. Техният огромен потенциал все още остава неусвоен от нашите фирми. Затова от БТПП, с няколко последователни форума, се опитват да ги насочат в тази посока.

"Действително това не е само идея. Това на практика се случва. Ако погледнете статистиката износът се увеличава към пазарите на изток. Това е и форма на държавна политика, тъй като анализът показва, че това насочване на българския износ предимно към пазарите на ЕС оказва негативно влияние, тъй като там рецесията продължава. Затова мерки и насърчаване за преориентацията на експорта на изток е от важно значение. Източните пазари – Русия, Индия, Казахстан, Китай – те не усещат такова сериозно влияние от кризата. Това са богати пазари, които могат да предложат полезни бизнес контакти и бъдещи проекти", категоричен е Тодоров. 
Според него, българските фирми могат да намерят пазар на своята индустрия в аспекта на търговията.

"Ние очакваме и насърчаваме интереса в обратна посока, т.е. тук да дойдат освен инвеститори, които са готови да купуват стоки, а също така и инвеститори, които са готови тук да изнесат своето производство, тъй като българският пазар е част от европейския пазар с всички предимства, които дава това", обясни Тодоров.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2056068
Орешарски призова неправителствените организации: Критикувайте ни
13 юни 2013 16:17
Премиерът Пламен Орешарски и министърът на финансите Петър Чобанов призоваха неправителствените организации към диалог и критично отношение към дейността на правителството в икономическата сфера.

Покрай темата за бизнес климата засегнахме и други въпроси, свързани както с намеренията на правителството в икономическата сфера, така заявихме готовност от наша страна - аз и финансовият министър, да водим периодичен диалог с тях за обмяна на становища, експертиза и изрично помолих за критично отношение към действията на правителството в икономическата сфера.

Това каза пред журналисти премиерът Пламен Орешарски след срещата си с представители на неправителствени организации в сферата на икономиката.

"Наблегнахме на обстоятелството за необходимост от оценка на въздействието на всички актове, които се приемат - нещо, което аз дълбоко споделям. Може би не винаги правим, но е необходимо да се институционализира и да се следва като правило.

Помолихме и за по-голяма критичност в този аспект, градивна, естествено, за да можем да избегнем практики, които сме наблюдавали в миналото - набързо приети решения, които също след това много набързо трябва да се поправят", посочи Орешарски.

Той посочи, че българските производители не са равнопоставени на вноса, в отговор на въпрос за снижената прогноза на Световната банка за икономическото развитие на България.

Ще правим усилия така, че да ги поставим в равнопоставеност, а където е възможно и ще ги стимулираме", каза Орешарски.

Оценките за икономически растеж на страната са в границите до 1%.

"Още в края на миналата година оценките за икономическия растеж на мен ми се струва, че бяха леко надути. Актуализиране надолу направи и Европейската комисия, фондът, така че Световната банка е просто една от институциите, която коригира растежа.

Ние запазваме на този етап оценките си за растеж в границите до 1%, може би малко по-ниско от 1% за тази година", заяви Орешарски.

Той посочи, че има рискове за приходната част на бюджета. Това ни задължава да бъдем особено внимателни в разходната част, каза премиерът.

Това, което видяхме като намерение на правителството, почти изцяло съвпада с това, което ние очакваме да видим, каза след срещата на неправителствени организации с премиера Пламен Орешарски Светла Костадинова, изпълнителен директор на Институт за пазарна икономика.

Тя заяви, че винаги, когато имат възможност, представят конкретни препоръки.

„Основното, което искаме да видим в публичните политики, е мислене преди действие, разсъждаване, обсъждане, коментари и повече сигурност и яснота при взимане на решения, така че да облекчим средата за правене на бизнес, така че конкуренцията да е по-еднаква за всички и честна, така че гражданите да имат по-голям избор в своя живот", каза тя.

"Ще работим и ще подкрепяме с каквото можем и се надяваме да видим поне част от тези наши предложения на практика", каза още тя. По нейни думи, това ще има ефект върху всички - граждани, потребители, компании.
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-06-14&article=454421
14 юни 2013
Цените на ток и газ, данъците и образованието са задачите пред кабинета

Не товарете индустрията с проблемите на енергетиката
Ако убият бизнеса, кой ще ни измъкне от кризата, пита Кирил Домусчиев

С какви чувства посрещна бизнесът съставянето на кабинета "Орешарски"? Какви са най-спешните мерки, които новото правителство трябва да предприеме, за да изведе България от продължаващата вече пет години криза? С тези и други актуални въпроси се обърнахме към Кирил Домусчиев - един от крупните индустриалци у нас. Като член на Управителния съвет на КРИБ, основател на Българската федерация на индустриалните енергийни консуматори и съсобственик и управляващ големи компании като "Хювефарма", параходство "Български морски флот", "БМФ Порт Бургас" и др., той играе важна роля в икономическия живот у нас. Кирил Домусчиев е "Мистър Икономика" за 2011 г. за принос в развитието на индустрията в България. 

- Г-н Домусчиев, с какви чувства посрещна бизнесът съставянето на кабинета "Орешарски"? 
- От една страна - с надежда. Тя се крепи най-вече върху предизборните обещания, които бяха позитивни към бизнеса. От друга страна, не мога да скрия - посрещаме кабинета с голяма доза недоверие и дори страх, тъй като дълги години на българския бизнес му е било обещавано какво ли не и все е бил лъган. В крайна сметка отдавна очакваните и многократно обещавани стимули за бизнеса никога не са се реализирали. Точно обратното - българският бизнес винаги е бил дойната крава за популистки политики. 

- Кои са първите мерки, които кабинетът трябва да предприеме, за да успокои бизнеса?
- Първото и най-малко нещо е премиерът и министърът на икономиката да проведат серия от срещи с бизнеса по болни за него теми. Тези срещи трябва да бъдат с работодателските организации и с големи асоциации като Българската федерация на индустриалните енергийни консуматори например, като Минната камара и пр. Досега чувахме само обещания на предизборни форуми. Вече имаме легитимно правителство и е нормално ресорните министри да съберат бизнеса и да обсъдят темите. Защото засега чрез медиите до нас достига само противоречива информация, която предизвиква много недоверие и страх. Лично моите наблюдения са, че всеки се е свил и не смее да мисли за инвестиции и разширяване. Производството буксува, тъй като не се знае каква ще бъде бизнес средата. Пример за това са разнопосочните информации относно бъдещата цена на тока за индустрията, например. Знаете, че аз съм един от основателите на Българската федерация на индустриалните енергийни консуматори (БФИЕК), в която членуват 30-те най-големи предприятия у нас, като "Стомана","Аурубис", "Биовет", "Агрополихим" и др. За определянето размера на инвестициите, за създаването на работни места и за тяхното поддържане е изключително важно да знаем каква ще е цената на енергията и конкретно на тока. А информацията, която получаваме, е за увеличение на таксите, което ще доведе до поскъпване на тока отново за сметка на индустрията. Нека уважаемите министри не забравят, че ние сме представили на Министерството на икономиката и енергетиката доклад, изготвен от KPMG, който анализира практиките и цените на тока за индустрията във всички европейски държави. Според това проучване цената на тока за индустрията в България е най-висока в ЕС, а цената на природния газ е 5 пъти по-висока спрямо останалите държави от Общността. За скъпия газ в България пише и в доклада на Барозу, изнесен на 22 май 2013 г. пред ЕК - факт, който според самия Барозу е парадокс. 

- Докладът на KPMG не беше ли от 2012 година?

- Да, от края на 2012-а е, но нещата не са се променили, напротив - на Запад цената на тока пада, а у нас поскъпва заедно с газа, за който от години говорим, но все не намираме механизми да го получаваме на пазарни цени. 

Само тези две цени са сериозна предпоставка за закриване на производства и за отблъскване на всякакви опити за инвестиции у нас. Затова, ако индустрията бъде натоварена с всички такси за пренос, "зелена", "кафява" и пр. енергия, това ще доведе до поскъпване на тока за нас и съответно до затваряне на производства, закриване на работни места и нови проблеми. Много се надявам, че новите министри са добри професионалисти и ще разберат това. Но за целта по-скоро трябва да се реализират срещи с бизнеса, за да се търсят решения. А решения има. Ние сме ги представили и те са на база на практики в много европейски страни. Въпрос на политическа воля е да се пипне в енергетиката, а не болният да се остави да се разболява още повече. 

- Какви са тези решения?

- Решенията са добре известни. В края на май те бяха посочени и в докладите на Световната банка и на Европейската комисия за състоянието на българската енергетика. В тях се препоръчва час по-скоро държавният регулатор да стане независим, либерализиране на пазара, спиране на кръстосаното субсидиране, навлизане на пазарни отношения при всички производители на енергия, включително и на "зелена", дори и чрез отваряне на пазар за зелените сертификати. Собствениците на ВЕИ явно имат огромно лоби, което обаче задушава индустрията. Представете си - някой си е сложил две перки или няколко слънчеви панела, седи си вкъщи и си гледа телевизия и всеки месец му идват огромни пари по сметките. А ние се мъчим да организираме производство, което трябва да е конкурентно, за да намери пазар. Как ще стане това?! И постоянно увеличават таксите за "зелена" и пр. енергия! Кой ще ги плаща, когато фирмите фалират или се изнесат в чужбина? 


- Обясненията са, че вие сте на свободния пазар и можете да договаряте по-евтин ток.

- Да, ние договаряме по-евтин ток от ТЕЦ или АЕЦ, но по мрежата, като го натоварят с един куп такси, той реално става изключително скъп. Само за последните две години тези допълнителни такси станаха 33% от сметката за ток. А същия ток го купува и търговецът, който го изнася. Само че той няма да плаща такси, а бизнесът ще ги плаща! Сега искат да прехвърлят 50% от "зелената" и "кафявата" енергия да я плаща бизнесът. Защо? За да го доубият!Нали "зелената" енергия през 2020 г. трябваше да достигне 16%, а сме 2013-а и при така намаленото потребление делът на "зелената" енергия вече е 25%, ако не и повече. Кой допусна това? Който го е допуснал - сега да се оправя! Държавата да намери баланс и механизъм за излизане от това положение. Румъния вече наложи мораториум на цените на "зелената" енергия до 2017 г. - 5 години ще плащат само 50% от цената, която е била договорена. Но явно в Букурещ не искат да загробят индустрията си и да обеднят още населението си. Румъния трябва да ни бъде за пример, тъй като мисли и действа по-бързо от нас! А тук, обратното - умуват как да прехвърлят още негативи на гърба на бизнеса! Друг пример: "Стомана" премести не малка част от производството си на арматурно желязо обратно в Гърция, защо ли?! Цената на ел. енергията за индустрията в южната ни съседка е по-евтина, а българската държава щедро продължава износа на евтин ток към Гърция (без такси и т.н.) Нека министрите не забравят, че единствено производството, индустрията, създават работни места и добавена стойност, вкарват пари от данъци и осигуровки. Защо върху тока за износ да не се начисляват такси, а само за бизнеса? За да имат комшиите по-евтин ток и да произвеждат по-евтина продукция ли?! И ако се направи един сериозен анализ, ще се види, че от износа на ток България не печели съществено. Докато добавената стойност, която изкарват машиностроенето, минната индустрия, химическата промишленост, биотехнологиите и пр., e огромна и национално значима. Само фирмите от БФИЕК дават над 20% от БВП. Колко дава износът на ток - 700 млн. лв. приход с минимална печалба?! За 2011 г. фирмите от БФИЕК, Браншовата Металургична и Минна Асоциации са реализирали приходи от 10 млрд. лв. със сериозна печалба. Ако убием кравата, която дава мляко, какво ще правим? Безработицата ще нарасне, улиците пак ще се изпълнят с недоволни - а това вече го видяхме. Министрите трябва да разберат, че решаването на проблема с безработицата всъщност е решаване на проблемите на индустрията. 


- Все пак премиерът даде положителен знак чрез срещата с бизнеса за решаване на проблемите с регулаторните режими. 

- Така е, но не мисля, че регулаторните режими са най-спешният проблем, който трябва да се реши. Има други, много по-спешни за бизнеса теми. Това с регулаторните режими сме го гледали вече - първото нещо, с което се захваща всеки нов кабинет като дойде на власт. Все правим срещи, все отменят режими - и нищо! Всичко е прах в очите, защото едни режими се отменят, но се появяват други. 


- Кои са най-спешните проблеми?

- Те са три. Първият го казахме - цените на енергиите за индустрията - ток и газ. Вторият е подготовката на кадрите - като започнем от образователната система и квалификационните курсове. Безработицата наистина е голяма, но ми прави впечатление, че идват стотици кандидати на интервюта и нито един от тях не е подходящ за дадена работа, тъй като нямат нужното образование и квалификация. Трето - има много такси и данъци, за които е крайно време да се въведе регулация. Това е валидно особено за общините, които въвеждат какви ли не налози, някои без логика, които убиват бизнеса. Властта се хвали, че имаме 10% корпоративен данък, но ако почнем да добавяме и всички видове данъци и такси, които бизнесът плаща, реалното данъчно бреме скача между 30 и 40%. И това са изчисления, направени от икономисти. Това реално данъчно бреме отблъсква инвеститорите. Мога да дам пример с колега, собственик на бизнес сграда, която имаше нормална данъчна оценка, на база на която му начисляват данъците. В един момент оценката скочи на 2000 евро на квадрат. Ако има кой да му даде тези пари, той е готов веднага да продаде сградата, но такъв купувач няма. Една парадоксална оценка може да отблъсне всеки инвеститор. Друг парадокс е на фирми, които имат собствено сметоизвозване, пречиствателни станции и пр., да им се начисляват колосални такси за смет. Трети пример е с водите за индустрията, които поскъпнаха през последните години близо 600 пъти. "Свилоза" се оплаква от това. В нашите предприятия ние използваме води, минали през ВЕЦ-овете в Родопите. При нас те се ползват за охлаждане и производствени нужди и, минавайки през пречиствателната ни станция, се връщат в реката. Данъците за тези води се увеличиха не знам колко пъти. Питам се, ако не използвахме тези води и те така си минават по реката, кой щеше да плаща на МОСВ?! Има много болни теми и парадоксални неща, на които може да се направи актуална регулация. Крайната цел е да има предсказуемост, яснота за бизнеса - как се определят таксите и данъците и какво ще плаща поне няколко години напред. Защото непредсказуемостта е основното нещо, което отблъсква бизнеса. Тук никой не знае дали утре на някой няма да му скимне поради някаква дупка в бюджета, да увеличи за пореден път било общински, било държавен данък. Така че новият кабинет има много теми, които трябва да обсъди с бизнеса, и да предприеме действия възможно най-скоро.
 
Белчо Цанев
http://pressadaily.bg/publication/17160-bylgarskite-proizwoditeli-ne-sa-rawnopostaweni-na-wnosa/
Българските производители не са равнопоставени на вноса
13 Юни 2013 17:00
Правителството ще запази оценките си за растеж в границите до 1%
Ние запазваме оценките си за растеж в границите до 1%, може би и малко по-ниско от 1%.Това каза министър-председателят на Пламен Орешарски в коментар по повод най-новия доклад за глобалната икономика на Световната банка.

Нищо необичайно, още в края на миналата година оценките за икономическия растеж ми се струва, че бяха леко надути, каза Орешарски. Той припомни, че корекция в подобна посока, тоест актуализиране надолу, направила и Европейската комисия. "Така че Световната банка е просто една от институциите, които коригира растежа", каза Пламен Орешарски.
Премиерът обясни, че при такъв растеж от под 1% има рискове за приходната част на бюджета. "Рискове по приходната част има, което ни задължава да бъдем особено внимателни в разходната част", обясни министър-председателят. (Световната банка обяви по-рано днес, че брутният вътрешен продукт на България ще нараства постъпателно през тази и следващите две години. Ръстът на БВП за 2013 година ще е 1,2 процента, догодина ще е 2,1, а през 2015-та ще достигне 3 на сто. СБ отбелязва, че от началото на тази година промишленото производство у нас се е оттласнало от дъното. Отбелязва се и "умерено увеличаване" на реалния кредит. – бел. ред.)
В отговор на въпрос за това дали плановете на кабинета предвиждат предпазване на българския бизнес и индустрия, премиерът каза, че според него в момента проблемът по-скоро трябва да се постави обратно. "Българските производители не са равнопоставени на вноса и ще направим усилия, така че да ги поставим в равнопоставеност най-напред, а където това е възможно и ще ги стимулираме", каза той.

Пламен Орешарски проведе консултации с представители на неправителствения сектор. Срещата се организира в рамките на поетия от правителството ангажимент за подобряване на бизнес средата чрез облекчаване на регулаторната тежест. Обсъдили са първите стъпки на правителството за облекчаване на бизнес климата. Засегнати са и въпроси, свързани с намерението на правителството в икономическата сфера. "Заявихме готовност от наша страна - аз и финансовият министър, да водим периодичен диалог с тях за обмяна на становища, експертиза и изрично помолих за критично отношение към действията на правителството в икономическата сфера", обеща Орешарски.

На срещата са наблегнали на необходимост от оценка на въздействието на всички актове, които се приемат. "Нещо, което аз дълбоко споделям", изтъкна премиерът. Той посочи, че е необходимо да се институционализира и да се следва като правило. "Помолихме точно в този аспект и за по-голяма критичност – градивна естествено, за да можем да избегнем практики, които сме наблюдавали в миналото – набързо приети решения, които също след това много набързо трябва да се поправят", каза Пламен Орешарски.

Изпълнителният директор на Института за пазарна икономика Светла Костадинова каза, че основното, което са искали да видят в публичните политики от тук нататък е мислене преди действие, разсъждаване, обсъждане и коментари. Както и повече сигурност и я ясното когато се взимат решения, така че да се облекчи средата за правене на бизнес, конкуренцията да е по-честна и еднаква за всички и гражданите в крайна сметка да имат по-голям избор. "Това, което видяхме като намерение на настоящото правителство почти изцяло съвпада с това, което ние очакваме да видим", каза Костадинова. 
http://www.capital.bg/biznes/finansi/2013/06/13/2081066_nov_igrach_na_zastrahovatelniia_pazar/
Нов играч на застрахователния пазар
13 юни 2013, 19:22, 1007 прочитания

Две компании, контролирани от председателя на Асоциацията на индустриалния капитал (АИКБ) Васил Велев, подготвят навлизането на нов играч в застраховането. Това става ясно от съобщения до борсата на бившия приватизационен фонд "Стара планина холд" и на дъщерната у машиностроителна компания "Хидравлични елементи и системи" (ХЕС). Според публикуваната информация в сряда двете дружества са участвали в учредителното събрание на нова застрахователна компания – "Асет иншурънс", като са записали по 20% от капитала й.

Сред учредителите е и друг бивш приватизационен фонд – "ТК холд", който е записал 15% от капитала на новото дружество, чийто общ размер е 10.5 млн. лв. И трите дружества се търгуват на фондовата борса. "ТК холд" е наследник на приватизационния фонд "Труд и капитал" и е близък до синдикатите. В съвета на директорите на холдинга е председателят на КНСБ Пламен Димитров, а изпълнителен директор е Юри Жак Аройо, който преди години също беше в ръководството на синдикалната организация.



"Асет иншурънс" ще има едностепенна система на управление, като ще бъде назначен прокурист, уточнява Васил Велев. Конкретните имена на мениджърския екип обаче ще станат ясни след провеждането на първото заседание на съвета на директорите, допълва той. Велев не пожела да коментира и имената на останалите учредители с 45% от капитала, преди да бъде направено вписването.

Автомобили и имущество


Новото дружество все още не е вписано в Търговския регистър. Тепърва ще бъде задействана и процедурата по кандидатстване за лиценз за застрахователна дейност от Комисията за финансов надзор (КФН), коментира Николай Митанкин, директор за връзки с инвеститорите в "Стара планина холд". "Застраховането е развиващ се пазар с годишен обем от порядъка на 1.5 млрд. лв. и смятаме, че акционерите ни могат да спечелят от това", посочи от своя страна Велев. Контролираните от него компании имат и други интереси във финансовия сектор – заедно ХЕС и производителят на акумулатори "Елхим-Искра" (също е част от групата на "Стара планина холд") притежават близо 13% от капитала на Интернешънъл асет банк.



Велев поясни, че "Асет иншурънс" ще работи в сегмента на общото застраховане, като ще продава всички разрешени от закона общозастрахователни продукти с фокус върху най-разпространените застраховки – автомобилни и имуществени. Очакванията са процедурата по получаване на лиценз да приключи до края на годината и компанията да може да започне реална дейност. По думите на Митанкин пък, ако се осъществи, това ще позволи на дружеството да участва и в зимната кампания по сключването на задължителната автомобилна застраховка "Гражданска отговорност". Според източници от сектора не е изключена и възможността компанията да развие дейността си и чрез придобиване на портфейл от застраховки от други дружества на пазара.



Свит пазар



Автомобилните застраховки "Гражданска отговорност" и "Автокаско" традиционно заемат около 70% от пазара на общо застраховане в България. През последните години в резултат на кризата обаче премийните приходи на компаниите от сектора се свиват въпреки задължителния характер на едната от полиците. Според статистиката наКФН към края на 2012 г. общият обем на премийните приходи, реализирани от 17-те дружества, които работят на пазара на общо застраховане, е бил в размер на 1.3 млрд. лв. Този резултат е с 1.9% по-нисък в сравнение с отчетеното за 2011 г.



Последните публикувани от регулатора данни към края на първото тримесечие на 2013 г. показват увеличение на премийните приходите с 6.5% в сравнение със същия период на 2012 г. Статистиката сочи, че ръстът се дължи на основно на повишение на продажбите на полици "Гражданска отговорност" (8.2%), както и на имуществени застраховки (общо с 18% за двата вида продукти – "Пожар и природни бедствия" и "Други щети на имущество"). За момента обаче очакванията на представителите на сектора остават по-скоро консервативни, като не изключват забавяне в темповете на растеж на приходите.


А дали ще има нов играч на застрахователни пазар зависи от лиценза, който трябва да даде Комисията за финансов надзор. За последно такъв тя е издавала в животозастраховането, през 2007 г. 



По темата работи и Весела Николаева
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2058264
Златанова: Очакваме 100 млн. евро загуба на евросредства
14 юни 2013 12:34

Около 100 млн. евро е очакваната загуба по Оперативна програма „Развитие на селските райони", заяви вицепремиерът и министър на правосъдието Зинаида Златанова,в отговор на въпрос на депутатите Джевдет Чакъров и Димчо Михалевски относно риска България да загуби средства от Европейските фондове за настоящия програмен период 2007 - 2013 г.

"Средствата, които трябва да бъдат сертифицирани до края на 2013 г. по всяка една от оперативните програми, са 1 038 000 000 евро. Към 31 май са изпълнени на 21% от тази цел", каза Златанова.

Чакъров заяви, че имало риск да се загубят близо 600 млн. лв. от европейските фондове.

"В хода на изпълнението на оперативните програма управляващите органи през май 2013 г. установиха прогнозна сума, която може да бъде автоматично върната към края на 2013 г. в размер на 272 млн. евро. Към 6 юни прогнозната загуба беше намалена на 237 млн. евро. Риск от загуба няма само по Оперативна програма „Транспорт". Възможни загуби по отделните оперативни програми са както следва: по ОПОС - 30 млн. евро, по ОП „Регионално развитие" - между 73 и 123 млн. евро, по ОП „Конкурентоспособност" - 50 млн. евро, по ОП „Развитие на човешките ресурси" - 70 млн. евро, по ОП „Административен капацитет" - 5 млн. евро, по „Техническа помощ" - 8.7 млн. евро. 97 млн. евро са загубени до момента по оперативните програми", посочи Златанова.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2055466
PIMCO: Вероятността от нова рецесия е 60%
13 юни 2013
Вероятността от рецесия в световната икономика през следващите 3-5 години надхвърля 60%, смятат анализаторите на Pacific Investment Management Co. (PIMCO), управляващи най-големия фонд за облигации в света.

"Световната икономика преживява рецесия на всеки шест години или някъде там. Честотата на световните рецесии има склонността да расте, когато дълговете в света са високи и намаляват, а не когато са ниски и се повишават", заяви управляващият активи Саумил Парих.

Експертът припомни, че последният спад на световната икономика е бил регистриран преди 4 години. Според него най-привлекателни са книжата на Австралия, Нова Зеландия, Швеция, Мексико и Бразилия.

PIMCO предпочитат да инвестират във фондовите пазари на страните с бурно развиваща се икономика, включително в акции на китайски нефинансови компании, а също така в испански и ирландски компании. В същото време Парих препоръчва да се избягват инвестиции в акции на Япония, САЩ, Германия, Австралия и Мексико заради неясните перспективи за растеж.

http://www.bgfermer.bg/Article.asp?ArticleId=2054979
Няма заделени пари за биопроизводителите
13 юни 2013 

Българската асоциация за биопродукти декларира в специално писмо до в. "Български фермер", че са изненадани и силно огорчени от факта, че в Заповедта за прием на проекти по мярка 121 на ПРСР, издадена от Изпълнителния директор на ДФ "Земеделие", няма заделен специален бюджет за проекти на биологични земеделски производители. 

Освен гарантирания бюджет в размер на 5 на сто от средствата по мярката, през 2011 г със Седма нотификация на ПРСР бяха прехвърлени 33 млн. лева от мярка 214 към мярка 121 на Програмата, с изричното решение на Комитета по наблюдение, а преди това и на Работната група по Ос 2, тези средства да бъдат отпускани целево за проекти за модернизация на биологични стопанства.

От Асоциацията смятат, че обещанията, и дори решенията на органите, които имат отношение към наблюдение на изпълнение на Програмата за развитие на селските райони, нямат никаква стойност. В Заповедта за прием са заделени бюджети за всякакви други приоритетни групи бенефициенти (млади фермери, полупазарни стопанства, зеленчукопроизводители и овощари, животновъди), но не и за биологични производители.

Обяснението, че биопроизводителите могат да кандидатстват на общо основание, визирайки приема по т.4 на Заповедта, съвсем не е успокоение за нас, тъй като не дава никакви гаранции, че проектите за модернизация на биологичните стопанства ще бъдат сред одобрените, а от друга страна биологичните производители на зърнени и маслодайни култури са изцяло лишени от възможност за кандидатстване.

Много от биологичните фермери имат подготвени проекти, след като в множество интервюта и рекламни клипове на програмата се твърдеше, че за тях има гарантирани бюджети.

Заповедта на Изпълнителния директор на ДФЗ да бъде променена, докато това е възможно предвид сроковете по Наредбата (10 календарни дни преди започване на приема) и да се отдели бюджет за прием на проекти на биологични производители и такива, които са в преход, както в предходния прием по програмата. Би могло тези средства да се намалят от общия бюджет по т.4 на Заповедта.

Членовете на БАБ се надяват новият екип управляващи на Министерство на земеделието и храните да покажат чрез този жест дали биопроизводството действително ще бъде приоритет в следващите години, както нееднократно бе заявявано в последните месеци.

http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1100371
Министър Стойнев на среща с ръководството и синдикатите във ВМЗ

13 юни 2013

Министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев пристигна на посещение във ВМЗ-Сопот. В момента той провежда среща с ръководството на завода и синдикатите. Те настояваха за тази среща от миналата седмица, тъй като отново от три месеца никой не е получавал заплати в дружеството, а поръчките, които изпълнява заводът, са крайно недостатъчни. Синдикатите отново са в готовност да обявят протести. Очаквайте подробности за срещата по-късно.

В началото на годината 850 души бяха съкратени или напуснаха доброволно от оръжейницата, след като им бяха обещани работни места в Пловдив и региона. В края на февруари фирми от частния сектор обявиха, че могат да предложат 360 работни места. Други 500 бяха планирани по социални програми в бюрата по труда в Карлово и Сопот. По информация на Дарик обаче малцина от бившите работници от ВМЗ са започнали работа.

Задълженията на ВМЗ Сопот са близо 170 млн. лв., а всичките му активи са ипотекирани или заложени като обезпечение на кредиторите. В момента тече дело за обявяване в несъстоятелност. "Първа инвестиционна банка" - един от кредиторите на оръжейния завод, бе извадена от производството, заради това че не посочват размера на задълженията, за които претендират. Другият кредитор на сопотската оръжейница е "Механичен завод - Девин" АД.
http://www.segabg.com/article.php?id=652913
България е втора по селска безработица в ЕС
14 Юни 2013
България се нареди на второ място по безработица в селските региони сред страните в Европейския съюз. 125 000 българи, или над 16% от живеещите в селата, са без препитание. Пред нас е само Испания, където безработните в селата са 17%. Такива са данните на Евростат за 2011 г. Над 10 на сто е безработицата в селските райони още в Естония, Ирландия, Гърция, Латвия, Литва, Словакия и Унгария.


Националният статистически институт измери безработица от 19.2% в селата за първите три месеца на тази година, а в градовете - 12.4%. Разликата спрямо 2011 г. се е стопила, но все още остава значителна. В България безработните на село са много повече от тези в градовете - разликата между селската и градската безработица през 2011 г. е била двойна, отколкото е сега - 12.8%, което ни отрежда директно първото място в ЕС. След нас през 2011 г. са Словакия с 10.9%, Финландия (8.4%), Естония (7.3%), Литва (7.1%). В Румъния селската безработица води на градската с 6.6%. 


Според данните на Националния статистически институт към края на 2012 г. в градовете живеят 73% от българите, или 5.3 млн. души, а в селата - 1.9 млн. души (27%). В края на м.г. за първи път в демографската история на България живеещите на село са под 2 млн. души. 

Евростат отчита, че у нас населението в селските райони е намаляло с 10 на сто. 82 250 българи са сменили адреса си в рамките на страната през 2012 г. Близо половината от тях са се преместили в друг град. Едва 9.4 на сто са се преселили от едно в друго село. 23% са се преселили от село в град.

http://novinite.bg/articles/41055/Hasan-Ademov-Zalojena-e-bomba-na-pazara-na-truda
Хасан Адемов: Заложена е бомба на пазара на труда
14 юни 2013

Според Хасан Адемов младежката безработица трябва да е основен приоритет.
Предишното правителство, преди служебното, е заложило бомба на пазара на труда, за да не избухне тя, трябва да предприемем сериозни мерки”. Това заяви министърът на труда и социалната политика Хасан Адемов при парламентарния контрол в петък.

Министър Адемов съобщи още, че националната статистика отчита 13,8% безработица, а Агенцията позаетостта – около 11 на сто. В края на първото тримесечие в бюрата по труда в страната са регистрирани 388 523 безработни, допълни той.

Социалният министър заяви, че насърчаването на младежката заетост трябва да се превърне в основен приоритет. Към края на август се очаква входящият поток на безработни в резултат на освобождаването на заети по оперативните програми да бъде около 50 000 – 60 000.

„Високите нива на безработица заедно с ниските нива на заетост са една от социалните предпоставки, които доведоха до протестите през февруари”, отбеляза той.

„Средствата в МТСП по Националния план по заетостта са минимални и едва ли биха могли да покрият това”, добави Адемов.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2056411
Как немската рецепта топи младежката безработица
14 юни 2013  10:30
Младежката безработица в България приближава 30% по данни на Евростат и е един от най-сериозните дългосрочни проблеми пред икономиката ни. В ЕС най-голяма е младежката безработица в Испания, където тя достига вече 56%. Подобна е статистиката още в Португалия, Италия, Гърция, Словакия, Латвия. Проблемът е толкова сериозен, че се превърна в един от основните пред ЕС.
Южноевропейските държави и някои източноевропейски вече обявиха своите мерки за борба с липсата на работни места за хора до 29 години. Те си приличат, тъй като са заимствани изцяло от опита на Германия.

Тия дни 
БСП обяви и своя 
план за 
намаляване на 
безработицата 

сред младежите, като част от него също донякъде напомня някои германски практики. Какви са те?
Германия се превърна в пример за борбата с младежката безработица и все повече членки на ЕС се обръщат към нейната система на обучение. Става дума най-вече за т. нар. дуално обучение,  или комбинирането на теория и практика още от училищните години.

Германците, а и всички немскоезични държави имат система на образование, която не допуска на пазара на труда да се появят неквалифицирани работници. Всеки, който няма намерение да следва, се кандидатира за място за обучение в предпочитана от него фирма. Независимо дали става дума за стаж като сътрудник в адвокатска кантора, асистент в лекарска практика, в хлебарница, в банка или магазин.

Висшето образование в немскоезичния свят е разтоварено от всички професии, за които е по-важно да си обучен на място и чиято теория можеш да научиш и в професионалното училище (в България еквивалент на това училище е техникумът). Всеки ученик, абитуриент или абсолвент задължително е обучаван между две и три години, като ученето е съпроводено с практика и приключва с тежък изпит. 

Повечето фирми 
наемат бъдещите 
си работници 
именно измежду 
стажантите, 

които сами са подготвили. Че това функционира безотказно дори и във времена на криза, стана ясно от сътресенията в еврозоната. Германия е от малкото държави, които не пострадаха от тях, като една от заслугите за това е на високата квалификация на работниците. Младежката безработица в Германия е едва 8%.
Именно по тази причина Испания, Гърция, Португалия, Италия, Словакия и Латвия със съдействието на Европейската комисия подписаха миналата година меморандум, съдържащ конкретни мерки за въвеждане на системата на дуално професионално обучение, заимствани изцяло от Германия.

България също обмисля как да насърчи бизнеса да наема млади хора. От БСП предлагат фирмите, които дават стипендии за ученици и студенти, а след това ги наемат, да плащат по-малки данъци. Дали финансовото министерство ще се съгласи на преференции все още не е ясно. Основният въпрос е как намаляването на данъци ще се отрази върху държавния бюджет.

БСП предлага още работодателят да плаща по-ниски осигуровки за младежите, които за първи  път започват работа. Тези пари да бъдат поети от държавата. В този случай работодателят ще е длъжен да запази служителя поне година.

Идеята фирми да обучават младежи е заета от Германия. 

Това да става 
обаче с държавна
субсидия – не Макар че в Германия също години наред се водеха дебати как предприятията да бъдат стимулирани да обучават кадри. Ставаше дума за въвеждане на задължителна квота за практиканти във всяка фирма. Онези, които не изпълняват квотата, трябваше да внасят определена сума във фонд, предназначен за обучението на млади хора. Парите от този фонд пък щяха да се разпределят към фирмите, обучаващи повече младежи, отколкото е задължителната им квота. Проектозаконът бе одобрен в Бундестага, но отхвърлен от горната камара през 2006 г. и оттогава дебатите по този въпрос са забравени. Финансирането на обучението в момента си е работа или на фирмите, или в някои браншове се поема от самите практиканти. Държавата тогава им отпуска стипендии със специално ниски лихви  също както при студентите.
Задължителното професионално обучение освен хилядите предимства има и някои недостатъци, с които Германия се бореше през последните години. Единият от тях бе раждането на така нареченото поколение практиканти. Фирмите често се възползваха от ниската цена на труда на практикантите и вместо след стажа им да ги назначават, просто си вземаха нови. Така хората, които днес са между 30 и 40 години,  прекараха години наред, стажувайки от фирма във фирма.

Заради дръпването на икономиката напред през последните години този проблем засега изчезна, тъй като кадри се търсят. Той обаче ще се появи при следващата стагнация.

Другата критика към този модел е сравнително трудното начало на професионалния живот на имигрантите, както и нелесната смяна на вида работа, ако в твоя бранш има криза. Тези проблеми ще бъдат наследени заедно с предимствата на дуалното обучение и от всички страни, въвеждащи германския модел.

Някои въпросителни изникват и около идеите на БСП. Публична тайна е, че 30-те процента безработни младежи в България са предимно от ромския етнос. В голямата си част те са трайно безработни, не притежават никакви трудови умения, а често нямат дори елементарна грамотност. Как и защо ще бъдат наемани за стаж от фирми?

Стажовете в Германия също така завършват с тежък изпит, който се полага пред индустриалната и търговска камара. В мерките на БСП подобен изпит не е предвиден. Тоест не е ясно дали срещу държавни преференции фирмите няма да назначат няколко души, които просто
ще правят кафе или наистина ще обучат младежите
Друг проблем е огромната липса на подходящи фирми и предприятия за висококвалифицирани младежи. Къде точно ще прави стаж един бъдещ инженер, занимаващ се с развитето на нови енергийни технологии? Или бъдещите специалисти по ядрена физика, например?

Обвързването на обучението и образованието е наложителна мярка в България, за която отдавна настоява бизнесът. Но година стаж в някоя произволна фирма не е достатъчна мярка. Небоходимо е да се направи реформа още в средното образование. Една от мерките на плана “Орешарски” бе връщането на техникумите. Може би БСП трябва да помисли и по тази точка.
http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1100947
Меркел: Германия ще задлъжнее още повече, за да помогне на пострадалите от наводненията

14 юни 2013
Германия ще трябва задлъжнее още повече тази година, за да създаде фонд в помощ на пострадалите от наводненията райони, заяви вчера германската канцлерка Ангела Меркел, цитирана от Франс прес.

Меркел каза това на среща с ръководителите на 16-те германски провинции в Берлин. Тя изтъкна, че е било решено да се създаде национален фонд от 8 милиарда евро, финансиран наполовина от федералната държава и наполовина от провинциите.

Заради създаването на фонда Берлин ще трябва да представи коригиран бюджет за 2013 година, уточни канцлерката. Досега федералната държава планираше да задлъжнее със 17,1 милиарда евро тази година.

Долната камара на парламента, Бундестагът, трябва да утвърди учредяването на фонда до 5 юли, преди лятната ваканция, отбеляза Меркел. По думите й, фондът може да достигне 8 милиарда евро, "тъй като засега не се знаят конкретно мащабите на щетите".

При последните големи наводнения в Германия през 2002 година беше учреден фонд от 6,5 милиарда евро.

Германия планира да учреди фонд от 8 милиарда евро (10,6 милиарда долара) за покриване на щетите от наводненията, съобщи министър-председателката на провинция Тюрингия Кристине Либеркнехт, цитирана от Асошиейтед прес. Тя каза това пред журналисти след среща на ръководителите на 16-те германски провинции с министъра на финансите Волфганг Шойбле. Либеркнехт допълни, че предстои да бъдат уточнени финансовите подробности.

Продължителните проливни дъждове предизвикаха прииждане на реките Елба и Дунав, които преляха и причиниха огромни щети през последните две седмици в Южна и Североизточна Германия. Сега водите бавно се връщат към нормалните си нива.

В началото на седмицата международната рейтингова агенция Фич (Fitch Ratings) оцени щетите в Германия на общо около 12 милиарда евро. От наводненията пострадаха също и Австрия, Чехия, Словакия и Унгария.

http://www.monitor.bg/article?id=388274
София – най-евтината дестинация в Европа

Само 104 лири излиза еднодневен престой в 4-звезден хотел в София
ЛОНДОН. АЛЕКСАНДРА ЗЛАТИНОВА КОРЕСПОНДЕНТ НА “МОНИТОР”
14 юни 2013
София е най-евтината дестинация за туризъм в Европа, обяви “Трипадвайзър”. Българската столица се прочу на Острова не толкова заради вълнуващия си нощен живот или безбройните културни забележителности, а заради ниските си цени, коментира британският вестник “Метро”. Столицата на България предлага най-доброто сред 49 града по света за тези, които желаят да прекарат една нощ в 4-звезден хотел с храна и коктейли за двама, съобщава вестник “Експрес енд Стар”. Еднодневен престой с включено такси от и до летището в София за двама струва 104 британски лири, докато същото в най-скъпия град в проучването – норвежкия Осло – ще струва 381 лири. Британската столица Лондон се нарежда сред най-скъпите дестинации, където хотел, такси, вечеря и коктейли излизат 296 лири. След София в класацията на “Трипадвайзър” по най-щадящи джоба градове се нареждат Ханой (115 лири), Варшава (123 лири), Шарм ел Шейх (125,45 лири) и Будапеща (127 лири).

Според проучването най-евтино е да се пътува в Азия, а Европа остава най-скъпият континент, в който дори и еднодневните екскурзии са лукс.

http://econ.bg/%D0%90%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B8/%D0%9A%D0%BE%D0%BB%D0%BA%D0%BE-%D0%B5-%D0%B5%D0%B2%D1%82%D0%B8%D0%BD-%D0%B1%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BD%D1%8A%D1%82-%D1%83-%D0%BD%D0%B0%D1%81-_l.a_i.444229_at.4.html
Колко е евтин бензинът у нас?
14 юни 2013

В рамките на ЕС три страни са с по-ниски цени на бензина и цели осем - на дизела
Цената на бензина е по-ниска само в три държави членки на Европейския съюз в сравнение с равнището ѝ у нас. Това гласи доклад на европейския енергиен порталEnergy.eu. Средната цена на горивото в ЕС е1,497 евро за литър, като у нас тя е 1,307 евро, или 2,56 лева, за литър.
Същевременно обаче ключов фактор се оказва нивото на доходите у нас в сравнение с останалите страни от ЕС. Румъния, която е наш „опонент“ за най-ниското равнище на доходи в ЕС, се отчита с цена от 1,296 евро за литър.

По-ниски са цените в в Полша - 1,276 за литър, и Естония (1,239 евро за литър). За по-евтините цени в тези държава ключов фактор се оказва ДДС-то на горивата. За сметка на нашите близо 24 цента, в някои страни данъкът е двойно по-малък и гравитира около 12 евроцента.

Спазва се и тенденцията дизелът у нас да е по-скъп от бензина. Според статистиките към момента литърът дизел е по-скъп с близо 2,5 евро цента от същото количество гориво. Това е интересна ситуация поради факта, че в повечето държави-членки закономерността е точно обратната и бензинът е по-скъпото благо.

За разлика от бензина, дизелът у нас е по-скъп. Статистиките сочат, че цели осем страни от ЕС са с по-ниски цени – сред тях са Естония (1,229 евро за литър), Австрия (1,311 евро за литър), Латвия и Литва (респективно 1,249 и 1,260 евро за литър) или абсолютния рекордьор Люксембург (едва 1,209 евро за литър). Цената в България е 1,333 евро, или 2,61 лева. Средното за ЕС пък е 1,393 евро за литър. Отново важна роля за ценовото изражение играе ДДС-то, което се налага върху благото.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2054955
Режат цените за ток от биомаса с 25%
13 юни 2013
Нови тарифи за изкупуване на еленергията от ВЕИ е публикувала Държавната комисия за енергийно и водно регулиране. Днес на заседание на регулатора ще бъде общественото им обсъждане.

Още вчера обаче от Българската асоциация за биомаса алармираха, че новите цени закопават централите на биомаса. Предложението на ДКЕВР е токът от тях да се изкупува със средно 25% по-евтино, отколкото в момента.

“Категорично възразяваме срещу новите цени на енергията от възобновяеми енергийни източници. С тях държавата нанася преднамерено мощен удар върху биомасата - единствения сектор във ВЕИ, който гарантира хиляди нови работни места, и то в райони с висока безработица”, се казва в отворено писмо, подписано от Андрей Бъчваров, шеф на Българската асоциация за биомаса. (Виж интервю с него по-долу.)

Предложението на ДКЕВР поставя в дискриминационно положение инвеститорите в централи на биомаса, защото в същото време се увеличава цената, по която се изкупува например токът от вятърните централи.

Не се отчитат и ползите от когенерацията на биомаса. Тя осигурява евтина или дори безплатна топлинна енергия за местното население и обществени сгради като училища и детски градини. Според браншовиците биомасата е неизчерпаемия нефт на България. При нея няма риск от недостиг на суровина. Причината е, че тя е навсякъде - остатъците от земеделието, енергийните култури, отпадната дървесина от плановото прочистване на горите, органичните отпадъци от млекопреработването и т.н.

Другата полза е, че биомасата дава стабилност на производството на ток.

Тя не зависи от неуправляеми, фактори каквито са вятърът и слънцето. Ако за 5 мегавата фотоволтаик трябват между 2 и 4 души персонал, то при централите на биомаса за същата мощност се гарантира работа на 140 човека. Кумулативният ефект върху заетостта от изграждането на централи на биомаса се изчислява на 30 000 нови работни места. 

Инвеститорите били готови да вложат над 1 млрд. лв., като по-голямата част от оборудването може да се произведе в България и парите да останат у нас. За сравнение над 90% от средствата за вятърни и фотоволтаични централи отиват в чужбина.

С централите на биомаса се намаляват и вредните частици във въздуха, което може да помогне да се избегне глобата от 120 млн. евро от ЕС за неизпълнение на евродирективи.

Според прогнозите на експертите от Брюксел се очаква биомасата да заеме 57% във ВЕИ микса на Европа до 2020 г.
Андрей Бъчваров, председател на Българската асоциация за биомаса: Това е абсурд! Държавата вади нож на неродено кучеАндрей Бъчваров, председател на Българската асоциация за биомаса: Това е абсурд! Държавата вади нож на неродено куче

- Г-н Бъчваров, какво се случва с цената на тока от биомаса?


- Регулаторът, подхлъзнат от някаква собствена популистка нагласа за война срещу ВЕИ и в опит да намали цените, удря единствения тип зелени проекти, при които няма проблеми. В момента биомасата има под 20 мегавата, които са вързани в мрежата. За сравнение - при фотоволтаиците говорим за над 1000 мегавата. Така че тук изобщо не става дума, че цената на тока от биомаса влиза в енергийния микс и се отразява на сметките на домакинствата. 

- Какви са ползите от централите на биомаса?


- Те утилизират отпадъчна суровина. Това е единственият сектор, който генерира работни места. Една фотоволтаична централа от 5 мегавата дава работа на 2 до 4 души, и то за охрана. А тук за същата мощност говорим за над 140 човека заети в самото управление на централата, осигуряване на дървесина, раздробяването й и т.н. Това на практика са малки ТЕЦ. 

Освен това се

откриват работни

места

в райони с изключително висока безработица. 

Необяснимо е, че опитват да ударят по някаква странна политическа поръчка сектор, в който инвестицията, вложена в централа на биомаса, остава в България. Една значителна част от оборудването може да се прави у нас - над 70%, за разлика от фотоволтаика и вятъра. За соларните централи над 90 на сто от парите отиват в чужбина. И какво се получава - най-бедното население в ЕС е принудено да плаща огромни пари за стотици мегавати. А тези цени не ги пипат. Има тенденциозен удар по биомасата. 


Единственият сектор от този, който условно наричаме ВЕИ и нови някакви допълнителни ползи за България, е ударен без никакъв мотив. По данни на ЕСО цялата присъединена еленергия от биомаса за 2011 г. е 0,003%. Говорим за няколко кретащи централки. Единственото, което успя да създаде ДКЕВР в тази посока, е да има един критичен санитарен праг, който да накара някого изобщо да мисли в тази посока.


- А с новите цени излиза ли, че ще бъдат замразени инвестициите в биомаса, така ли е?


- Точно така. Инсталациите на биомаса са скъпи и реално средната тарифа за Европа се движи около текущите тарифи на ДКЕВР. Тоест, ако ние ги пипнем, няма икономическа логика някой да инвестира. 

Ето ви и друго. България е в наказателна процедура по директива 2008/90/ЕС за 120 млн. евро заради замърсяване на въздуха с прахови частици. Централите на биомаса могат да помогнат тя да бъде избегната. При производството на еленергия се произвежда и топлоенергията. Нея практически ние може да я подарим. А сега населението се трови. В малките населени места или се крадат дърва за отопление, или в добрия случай се купуват на преференциални цени и пак се краде от гората. В някои от нормалните страни е забранено да се горят дърва в камина, защото това води до кошмарен смог. МОСВ в началото на май говори за екстремално замърсяване на въздуха и в ситуация, в която имаме централа на биомаса, може да подаряваме топлинната енергия. При когенерация ние решаваме и екологични проблеми. 


- Ще доведе ли до промяна в микса на цените корекцията на тарифата за биомасата?

- В случая се вади нож дори не на умряло, а на неродено куче. Ние разбираме притеснението на ДКЕВР от нов балон както при фотоволтаика и вятъра, но в случая е невъзможен.
 
Нашата енергийна мрежа в момента е пред разпад, защото имаме нестабилни елементи. На първо място това са вятърните централи, които са с непредвидим товар - плюс-минус 30 процента. На второ място са фотоволтаичните централи, които в по-малка степен, но също са с непредвидим товар. Тяхното огромно участие в енергийния микс на страната - над 10% от 10-12 гигавата инсталирана мощност, води до нестабилност. А при биомасата говорим за някакви жалки мегаватчета и то стабилен товар, който може лесно да бъде диспечериран. И той се явява един естествен балансьор на тази нестабилна енергия от ВЕИ. 


С топлинната енергия може да се създават оранжерии, сушилни, ползите са безкрайни. А сега имаме едно решение на регулатора, бъкано с грешки, в пряк ущърб на обществото.
 

- Ако не се вслушат в мотивите ви, колко инвестиции ще загуби България?

- Нашата мрежа може да понесе около 600 мегавата биомаса. Така говорим за над 1 млрд. лв. инвестиции. Но при нормални европейски условия. И нека обаче да направим едно разграничение какво означава инвестиция. Защото при просто ВЕИ се купува нещо и капиталите отиват в чужбина, каква е местната добавена стойност? В случая ние имаме реални работни места, генерирана чиста топлинна енергия по места. Това е и енергийна ефективност. 

А и тези 600 мегавата ще бъдат реализирани през годините постепенно и 

ще решават куп

други проблеми


Една такава централа се подготвя като проект в продължение на години и се гради до 3 г. И изведнъж се появяват някакви недообучени хора в ДКЕВР и решават да направят с крайно неверни данни тарифи. Ние сме готови да защитим нашата позиция с конкретни данни. 

- Взеха ли мнението на асоциацията преди обявяването на цените?


- Не, ще бъде представено на общественото обсъждане днес. Но реално тарифите се поставят по начин, който издава или некомпетентност, или политическа поръчка. Много ми е неудобно да задам въпрос: вие идиоти ли сте или престъпници? Изберете едно от двете, защото няма трети вариант. Не е нормално при тази икономическа ситуация у нас да се гонят инвеститори. Тарифите за еленергията не са измислени, те отговарят на средните нива в Европа и на конкретни експлоатационни разходи от конкретни проекти. 


- Колко централи има в момента на биомаса?


- Десетина. В Стамболийски, в Етрополе, в Кубратово. Ето например там работят с водоканална утайка. В момента се множат пречиствателните станции, а никой не се замисля, че те отделят нещо, което се нарича водоканална утайка. А тя е една много интересна биомаса с калоричност, близка до тази на лигнитните въглища. Зачерквайки сектора биомаса, ние затваряме възможността да я утилизираме. Биомасата не са само дърва, а органичен отпадък, който никой сега няма мотивация да сепарира.

http://www.focus-news.net/?id=n1794334
Росен Плевнелиев: Свиквам заседание на КСНС, на което очаквам министър-председателят да обоснове решението си
14 юни 2013 | 15:20 | Агенция "Фокус"
София. Свиквам заседание на КСНС, на което очаквам министър-председателят да обоснове решението си. Това каза президентът Росен Плевнелиев в изявление по повод избора на Делян Пеевски за председател на ДАНС, предаде репортер на Агенция „Фокус”. „Въпросите, които най-често ми бяха зададени днес, бяха - защо не върнах промените в Закона за ДАНС и дали съм знаел кой ще бъде предложен за председател на агенцията. Не, не знаех кой ще бъде назначен на този пост. Законът не върнах, защото силно вярвам, че демокрацията повелява на всяко ново управление да се дава шанс. Не желая да кадрувам, но ще настоявам всеки да аргументира публично решенията си”, каза Плевнелиев. 

„Моят кредит на доверие е изчерпан. Не мога да се съглася, че е нормално ръководителят на една от най-важните служби в държавата да бъде номиниран, обсъден и избран за 15 минути, без никакъв дебат, без концепция, без обосновка, без нищо. Това е недопустимо”, каза държавният глава. 

„Дължим на българското общество откритост и мотивираност във всяко действие. Това не се състоя днес. Настоявам Народното събрание незабавно да преразгледа това свое решение”, каза Росен Плевнелиев. 

Екатерина ПАНОВА
http://www.mediapool.bg/%D0%B1%D1%80%D1%8E%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%BB-%D0%BD%D0%B8-%D0%BA%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D1%83%D0%B2%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%BD%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B7%D1%80%D0%B0%D1%87%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BD%D0%B0%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%B2-%D1%81%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D1%81%D0%B8%D0%B3%D1%83%D1%80%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82-news207636.html
Брюксел ни критикува за непрозрачните назначения в сектора за сигурност
14 юни 2013

Непрозрачните процедури (при кадруването), които не дават възможност да се разгледат въпросите за почтеността и компетентността, много затрудняват установяването на доверие в системата (за сигурност и правосъдие в България), коментира говорителят на Европейската комисия Марк Грей за назначението на Делян Пеевски за шеф на ДАНС. Той отказа да коментира евентуалния конфликт на публични и бизнес интереси на новия началник на спецслужбата.

 

Грей припомни, че за съжаление, през последните години очакваните от България резултати за борбата с организираната престъпност идват много бавно. "Много пъти сме подчертавали, че доброто ръководство и прозрачните процедури имат значение", каза той.

 

Марк Грей добави още, че повдигнатите наскоро обвинения към бившия шеф на ГДБОП Станимир Флоров, както и други актуални противоречия, показват колко е важно да има независимо и професионално ръководство в правоохранителните органи, работещи срещу организираната престъпност.


 

"Най-добрата основа за това, както многократно е препоръчвано в мониторинговите доклади, е да бъде направен искрен и цялостен преглед на миналите неуспехи и да се стигне до изводи - какво трябва да се прави", каза още Марк Грей.

 

Заключението на Комисията е, че скорошните организационни промени и днешното решение за ръководството на ДАНС изискват удвоени усилия за всеобхватни и координирани мерки в борбата срещу организираната престъпност.


 

На 21 юни председателят на Европейската комисия Жозе Барозу ще се срещне с премиера Пламен Орешарски по искане на българската страна. По време на нея най-вероятно ще бъдат обсъдени и тези проблеми.

http://www.standartnews.com/biznes/dunav_most_2_shte_bade_izklyuchitelno_natovaren-192345.html
Дунав мост 2 ще бъде изключително натоварен
14 юни 2013
София. "От няколко дни преговаряме за таксите с Румъния и взехме решение мостът да започне да работи, да се съгласим с тях. Аз имам поставен срок от министър-председателя – в рамките на 3 месеца да предложим нова методика с цел тези такси да бъдат намаление. Моето голямо желание е те да станат от наша страна поне като тези на моста в Русе", заяви в предаването "Преди всички" транспортният министър Данаил Папазов.

Ако Румъния не се съгласи на предложението, резервният вариант е само ние да намалим таксите, добави той.

Фирмата, която ще обслужва моста, ще разпределя таксите пропорционално на участието на двете страни. Не мога да кажа процентно абсолютно точно, но някъде 80 на 20. Очакваме сериозни приходи, до Нова година се очакват в рамките на около 4 млн. лв. Тези пари ще бъдат инвестирани изключително в инфраструктурата.

Според транспортния министър идеята, лансирана от президента вчера за "Дунав мост 3", е реалистична, ако се намерят средства за инвестиции. Той изказа мнение обаче, че това няма да се случи в скоро бъдеще.

Очаква се през първите месеци да се поеме трафика, който сега се обслужва с фериботите около Видин, но аз съм оптимист за бъдещето на "Дунав мост 2", защото с началото на експлоатацията ще се види удобството за преминаване през моста и ще се ползва все повече и повече, заяви Папазов. Той коментира и въпроса с проблемната инфраструктура около моста:

"В следващия програмен период сме заложили подобряване на връзките. И сега има път, но връзките са лоши, особено в последните километри преди моста. Надявам се много бързо след започване на следващия програмен период и с включване на нови проекти, които ще са главно за ускоряване на жп линията, а също така и пътищата между Враца, Монтана и Видин, за да се подобри значително връзката с моста, а оттам да се вдигне и трафика. За съжаление, действително пътищата в региона са в лошо състояние, но в момента не можем да направим нищо повече от това, което е направено. Единственото, което нашето правителство ще се опита да направи в бъдеще, е много бързо да бъдат проектирани връзките с моста и да се отремонтират по възможно най-бързия начин. Може да се стигне до моста, но пътищата не са добри", допълнни Папазов.

Относно подписания Акт 16 с особено мнение от кмета на Видин, транспортният министър каза, че няма проблеми по ползването на моста. Папазов смята днес да разговаря с кмета на Видин и да се запознае на място с проблемите.

Министър Папазов потвърди намерението си да спре приватизацията на "Товарни превози".

"Ако се появи голям стратегически инвеститор, няма да му откажем, но аз съм абсолютно сигурен, че няма да дойде", каза той и добави, че ще има яснота до 20 юни. По думите му приходи ще постъпят от продажбата на сгради, които не са необходими на дружествата.

 

