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 БТПП в медийното пространство           18.06.2013 

http://www.mypr.bg/news/business/apochva-izgrazhdaneto-na-Ikonomicheska-zona-Sofiya-Bozhurishte-6318/
Започва изграждането на Икономическа зона София – Божурище
17 Юни 2013г.
Главният секретар на БТПП Васил Тодоров бе сред официалните гости  на церемонията за началото на изграждането на Икономическа зона София – Божурище. На терена бяха направени две първи копки, с личното участие на президента Росен Плевнелиев – за изграждане на завод на немската компания Behr-Hella Thermocontrol (BHTC ) и за изграждане на инфраструктура.

 

"Ставаме свидетели на първата копка на една индустриална зона, която визира бъдещето на България“, заяви президентът Плевнелиев по време на церемонията. Той изтъкна, че новата икономическа зона ще е не само най-голямата и най-близо до университетски центрове и до един милионен град, но и че е най-стратегически разположена - на три магистрали и на три еврокоридора, със собствени мултимодални терминали, които ще бъдат изградени, и собствени жп линии. Той определи проекта като символ на интегрирани усилия и визия на много институции в България. В индустриалната зона ще се произвеждат климатични системи за „Фолксваген”, за „Дженеръл мотърс”, за „Ауди”, „Мерцедес” и за уникални марки като „Ламборджини”, „Порше” и др., отбеляза държавният глава.

„Ние имаме партньорство с инвеститор, който провери много държави, който подходи много внимателно към избора на своята фабрика. Инвестицията е много сериозна – над 42 млн. лв.“, посочи още президентът и изказа специални благодарности на изпълнителния директор на Българската компания "Индустриални зони" Валери Андреев.

 

Първата фирма, която вече се е установила в Икономическата зона е немската компания Бер-Хелла Термоконтрол (Behr-Hella Thermocontrol  – BHTC) от сектора на автоматичните климатични системи за леки автомобили и камиони. „С 35% в Европа и 80% в света, ние сме от най-големите играчи в този отрасъл", съобщи главният изпълнителен директор на ВНТС Томас Шулте и отбеляза, че компанията има оборот от над 8 млрд. евро. Компанията работи в 25 страни по целия свят, вкл. САЩ, Индия, Китай, Япония, Германия и нейни клиенти са най-големите производители на автомобили, а най-новата й дейност е в България. „България е една поредна наша стъпка в Източна Европа и ще се превърне във важен стълб в цялостната ни стратегия. От една страна, новият български завод ще предостави необходимото разширение на нашето производство, а от друга страна – предвиждаме изграждането на нов научно-развоен център, който ще допринесе за реализирането на нашия план за развитие“, добави Томас Шулте и съобщи, че в следващите от 3 до 5 години компанията ще инвестира над 20 млн. евро в този парцел.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2065946
Започва изграждането на проекта Икономическа зона София – Божурище
17.06.2013 11:11
На официална церемония днес бе поставено началото на изграждането на проекта Икономическа зона София - Божурище. На събитието присъстваха президентът Росен Плевнелиев, министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев, столичният кмет Йорданка Фандъкова.

Имаме партньорство с инвеститор, който подходи много внимателно, и избра България, каза Плевнелиев на първата копка на зоната.

В политиката, ако има последователност, нещата ще се случват. Индустриалният парк ще разкрие нови работни места, заяви пък министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев.

За да се направи първа копка на такъв проект, са нужни усилията на много хора, категоричен бе кметът на София Йорданка Фандъкова.

В новата икономическа зона германска компания ще изгради ново предприятие и развоен център за обслужване и управление на климатични инсталации за автомобили. Стойността на инвестицията е 42.5 млн. лева. Икономическата зона София - Божурище е проект на „Национална компания индустриални зони". Началото му е поставено през септември 2010 г. , когато дружеството закупи терен от 1 914 000 кв. м от община Божурище. Това е най-големият проект за нова икономическа зона в България през последните години.

http://www.duma.bg/node/56597
Над 600 работни места отваря зона "Божурище"
18. Юни 2013, брой 138

Първа копка на изграждането на Икономическа зона в Божурище направиха президентът Росен Плевнелиев и министърът на икономиката и енерегетиката Драгомир Стойнев вчера. В зоната ще се ремонтират климатичните системи на автомобили. Инвестицията е за 42 млн. лв., като ще бъдат открити и над 600 нови работни места.
Всички сгради в новата икономическа зона ще бъдат нулево енергийни.
Министър Драгомир Стойнев изрази задоволството си от това, че ще се създадат нови работни места. Това според него не е трудно, дори и в условия на криза. "В политиката, ако има последователност, нещата ще се случат", смята той.
"За инвеститори и създаване на работни места пари не трябва да се пестят", категоричен бе Стойнев и посочи, че вратата на министерството му винаги е отворена за всеки инвеститор, който среща някакви трудности при осъществяването на проекта си.
Столичният кмет Йорданка Фандъкова пък бе доволна, че заради новата инвестиция ще бъде изграден и 2 км нов път.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2069540
Социолог: Шамарът, ударен на властта, ще доведе до дестабилизация и нови избори
18.06.2013 08:51

Хората с право удариха тежък шамар на властта. Това обаче вероятно ще доведе до дестабилизация и нови предсрочни избори. Това прогнозира социологът Кольо Колев пред Нова телевизия.

Той изрази съмнение относно това, че ще бъде постигнат пълен консенсус за условията, които трябва да бъдат поставени пред управляващите, защото в момента на улицата има „най-разнородни хора".

„Въпросът не е дали ще падне правителството, а дали ще бъдат взети разумни решения в следващите месеци", коментира политологът Димитър Аврамов.

Според него в момента хората са в позиция да изискват и „промяната да бъде вкарана в законодателен процес".

„Не е нужно да пребиваме някого от първия път, пък бил този някой и кабинетът", каза още Аврамов.

Онова, което гарантира демокрацията, е медийният плурализъм, продължи политологът. Той заяви, че вярва, че у нас не може да има филтриране на писанията в интернет.

Според Аврамов ГЕРБ биха сгрешили, ако инициират вот на недоверие срещу управляващото мнозинство, тъй като това само би помогнало на БСП и ДПС да излязат от кризата.

http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%8F-%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BA%D0%BE%D1%81%D1%80%D0%BE%D1%87%D0%BD%D0%B8-%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81%D0%B0_l.a_i.445507_at.1.html
Правителството представя краткосрочни мерки за бизнеса

17.06.2013 | 11:53
Ще направим широк обществен дебат за приоритетите по новата стратегия за партньорство с Европейската комисия, заяви Пламен Орешарски
От думите на премиера Пламен Орешарски пред bTV стана ясно, че в рамките на тази седмица правителството ще представи в парламента краткосрочни мерки за гражданите и за бизнеса.

Също така в следващите няколко дни ще се направи по-широко обсъждане на новата номинация за председател на ДАНС, обяви министър-председателят Пламен Орешарски. "Номинацията на Делян Пеевски за шеф на ДАНС очевидно беше грешка, обществената реакция го показа по категоричен начин. Подценихме противоречивия образ, който се е изградил за г-н Пеевски“, отбеляза Орешарски.

Относно оставката му министър-председателят попита риторично какво би решила оставката в момента и изрази съмненията си, че това ще възпроизведе същата или сходна политическа ситуация. „Междувременно има няколко системи, които са на ръба на колапса“, отбеляза министър-председателят и посочи за пример енергетиката и здравеопазването.

Пламен Орешарски изтъкна, че в следващите няколко седмици предстои програмните приоритети на правителството да бъдат облечени в конкретни мерки и срокове.

"Вероятно тази седмица ще внесем в парламента програма, която да бъде дискутирана и одобрена с три групи мерки – за гражданите, за бизнеса и за държавността. Това ще бъдат краткосрочните мерки, които трябва да се свършат до края на тази година“, каза Орешарски.

Той добави, че през есента по време на обсъждането на бюджета за следващата година предстои да се дискутират и други мерки, които да се финансират от следващия бюджет.

"Ще направим широк обществен дебат за приоритетите по новата стратегия за партньорство с Европейската комисия. Следващите два месеца ще трябва да финализираме споразумение, което касае 15 млрд.евро за следващите седем години“, обеща Орешарски. Той напомни, че остават само няколко месеца, за да се финализира и усвояването на еврофондовете от сегашната финансова перспектива, където има сериозно забавяне.

"Трябва да направим всички усилия да минимализираме загубите“, подчерта премиерът. Орешарски напомни за действията на правителството за повишаване на майчинските, на енергийните помощи и на средствата в подкрепа на първокласниците."Обмисляме и ще внесем в тристранния съвет, след като се конституира отново, предложения за по- висока минимална работна заплата“, добави премиерът.

Пламен Орешарски обяви, че днес му предстои да се срещне с експерти от енергетиката. Премиерът изтъкна, че ще се търси възможност, ако не от 1 юли, то най-късно от 1 август да се създадат предпоставки за намаляване на цената на тока. „Нашите оценки са до 5 на 100, като анализът на ДКЕВР накрая ще сложи крайната цифра. Това бяха огромни усилия. Повярвайте ми, там ще срещнем огромно недоволство от частни интереси“, отбеляза той.

Министър-председателят посочи, че в момента предстои среща с експерти от енергетиката за редуциране на цената на електроенергията с 5%, вместо обмисляното от предишните управляващи увеличение с 40% от 1 юли. Намалението на цената на тока трябва да стане или от началото на 1 юли, или от началото на 1 август. Анализът на ДКЕВР ще постави и точния процент.

По време на днешната среща в Министерски съвет освен сегашната ситуация с избора на Делян Пеевски за шеф на ДАНС ще бъдат обсъдени и спешните мерки за подобряване на живота на хората и на бизнес средата в България.

http://www.bnews.bg/article-79269
Ще има по-евтин ток от 15 юли
вторник, 18 юни 2013 г. 14:04 ч.

Обявеното от министъра на енергетиката намаление на тока от 5% ще се случи.
Това заяви категорично председателят на ДКЕВР  Анжела Тонева. Днес регулаторът представи първо пред медиите нов модел за ценообразуване на електроенергията. Тонева обаче коригира срока, в който това може да се случи.

"Вчера говорихме и за удължаване на срока до средата на юли, поевтиняването може да се случи от 15 юли по изключение",

обясни Тонева. За да стане това трябва да се променят текстовете на два закона - Закона за енергетиката и Закона за ВЕИ-та.

В понеделник енергийният министър Драгомир Стойнев обяви, че е възможно токът да падне с 5 на сто още от 1 юли. 
"Двата основни фактора, които ще повлияят върху поевтиняването на електронергията, са

приходите от продажба на емисии, с които ще се финансират част от разходите на ВЕИ-та и намаляването на разходите за студен резерв",

подчерта Анжела Тонева и обясни, че това са непълни компенсаторни мерки за защита на потребителите, които са възможни на този етап.

"Студеният резерв, който досега се е изчислявал на годишна база и е бил 1040 мегавата, ще стане месечен и ще се понижи съществено - до 500 мегавата", обясни Еленко Божков, член на комисията.

Новият модел предвижда отпадане на трите добавки в досегашните ни сметки за ток - зелена, кафява и за невъзстановяемите разходи.

Запазват се таксите за достъп и пренос, а таксата за износ се намалява. 

Анжела Тонева заяви, че новият модел има разлики от модела на служебния енергиен министър Асен Василев, който той представи малко след като напусна поста. По думите на Тонева той не е решил въпроса с отварянето на пазара на ниво средно напрежение, както и как справедливо ще се разпредели плащането на задължително изкупуваната ергия, което сега се поема както от регулирания, така и от свободния пазар.

"Не сме коментирали кой е по-добър или по-лош - търсим начин да движим пазара на ток и централите да заработят с по-голяма мощност", коментира тя.

Във връзка с отменената от ВАС такса достъп за ВЕИ-та шефът на регулатора заяви, че са получили съдебното решение за отмененото си решение днес и ще имат становище по него.   

http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%93%D0%B0%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B2%D1%80%D1%8A%D0%B7%D0%BA%D0%B0-%D0%BC%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D1%83-%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-%D0%B8-%D0%A0%D1%83%D0%BC%D1%8A%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D0%B4%D0%BE-%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D0%B5%D0%BC%D0%B2%D1%80%D0%B8_l.a_i.446027_at.1.html
Газовата връзка между България и Румъния - готова до декември
18.06.2013 | 08:31

Интерконекторът трябва да влезе в експлоатация от 2014 г.

До декември тази година ще завърши изграждането на газовия интерконектор между България и Румъния. Това съобщи в Плевен посланикът на Румъния у нас Антон Пъкурецу.

В експлоатация той трябва да влезе от началото на следващата 2014 година.

Финансова помощ за построяването на газовата връзка оказва Европейската енергийна програма за възстановяване. Строителството започна през август миналата година.

"Ако досега говорихме само за тези духовни мостове между Румъния и България, сега вече говорим за много физически мостове, гледаме към трети и четвърти", заяви посланик Пъкурецу. По думите му освен мостове има и други много важни проекти. "Гледаме в сферата на енергетиката да се създаде един общ енергиен пазар", каза още той.

Според румънския дипломат показателен ефект за добрите взаимоотношения между двете страни е, че през последните две кризисни за Европа години сме успели да обменим стоки и продукция за 3 милиарда и половина евро.

В Плевен посланик Антон Пъкурецу поднесе венец пред храма-мавзолей "Свети Георги Победоносец" по повод днешния ден на румънските герои.

http://www.segabg.com/article.php?id=653402
Клетият Северозапад не заслужава пореден глупав лозунг

18 Юни 2013

БСП ще възражда региона чрез специална агенция, която ще произведе още бюрокрация
БСП смята да създаде агенция за Северозападна България, съобщи преди няколко дни депутатът Младен Червеняков. Идеята бе обсъждана и в предизборната кампания на социалистите. Към създаването на нова административна структура би трябвало да се подхожда предпазливо, но очевидно предпазливостта не е характерна за политиците - либералната формация "България на гражданите" предложи цяло министерство за региона.

БСП предвижда и изработването на специален закон за Северозападна България, който да насърчи инвестициите и социалните политики. Теоретично погледнато, намерението не е лошо. Има обаче един проблем. Практически нито закон, нито агенция или министерство са достатъчни за извършване на полезност. Законът за регионалното развитие например определя "общини за целенасочена подкрепа". 38 от категорията с най-влошени показатели се намират в Северозападна България. Но де факто въпреки съществуването на закона не се е забелязала "целенасочена подкрепа" в тях.


Изоставането на Северозападна България е факт, няма смисъл да се описват стопанските и социалните индикатори. Като трасе на два транспортни коридора (север-юг и запад-изток по Дунав), регионът може да бъде атрактивен за европейско финансиране. Твърде е вероятно в БСП да смятат, че специална държавна структура би била полезна с оглед на кандидатстването, а и да се разпорежда после с парите. Възможно е да се надява и на прилежащи ползи - доволство сред електората за положените от правителството грижи, административен апарат, който винаги е полезен на управляваща партия. Въпросът е къде са останалите плюсове на подобна идея.


Политиците по принцип нямат интерес от дебат по същество.


Важните детайли се пренебрегват


Като например, че в Северозападния регион на планиране влизат Плевен и Ловеч. Картата бе прекроявана многократно, окончателната версия приобщава двете административни области към Видин, Враца и Монтана. България е малка държава, но различия съществуват, затова е нелепо с унифициран подход да се решават задачи в Монтана и Ловеч.

Има и още нещо. Твърде дискусионно, направо невярно е отразяването на реалните проблеми на Северозапада в правителствената и европейската документация. Националната стратегия за регионално развитие (2012 г. - 2022 г.) отчита района като най-изостанал, но показателите в нея са по-добри в сравнение с действителността. Причината пак е присъствието на Плевен и Ловеч. Делът на региона в БВП например е около 7%. Но колко би бил без Плевен, а особено Ловеч след китайските инвестиции? Стратегията за регионално развитие е част от концепцията "България 2020" и от аналогичната за ЕС ("Европа 2020"). Какво планиране, каква реална прогноза, а оттам и мерки могат да се прилагат за Видин, Монтана и Враца, след като документално са пришити области с други специфики и потенциал. Ако БСП ще пише закон и създава агенция, то най-напред трябва да определи какво точно е Българският Северозапад. 


Новият мост при Видин е изключителна предпоставка за наваксване на изостаналостта. Социалната му значимост ще се усети след години. След още повече бихме усетили ползата от други мостове (Никопол и Оряхово), както и обновяване на пристанищните терминали с цел обслужване на комбинирани превози. Да се говори в момента за подобна модернизация може да се стори нелепо на мнозина, но за прогрес се изисква мислене в перспектива. Именно транспортът, а и сътрудничеството със съседни държави са коз за развитието на Северозапада. 



Добре ще се отрази и евентуалното приемане на Сърбия в ЕС


А ето и още една тема за размисъл - в целия Северозападен регион на планиране има един университет. В Плевен е, следователно Северозападът няма университет. В целия регион има две кина. Познайте къде. В София и в Югозападния регион има 24 вуза - представяте ли си това как се отразява на младежката миграция? Стопанската академия поддържа жив Свищов, Американският захранва с жизненост Благоевград. 


За нито едно полезно действие обаче не се изисква създаването на агенция. Няма случай в българската практика, при който проблемите в съответния ресор да са решени с нова структура. Обратно - тя увеличава разходите и бюрокрацията.


=====================================================================

http://www.duma.bg/node/56598
Таксите на Дунав мост 2 непосилни за автобусните превозвачи
18. Юни 2013, брой 138

Високата такса за преминаване на автобусите през Дунав мост 2, винетката, която трябва да се купува за движението по пътищата в Румъния, и някои допълнителни такси няма да позволят да се поддържа редовна автобусна линия от Видин до румънските градове Калафат и Крайова. Това каза Вергил Алексиев, управител на най-голямата видинска пътническа агенция пред "Фокус". Той бе категоричен, че потокът от пътници от Видин и Калафат няма да бъде голям и няма как да се покрият разходите. 25 евро е таксата в едната посока, 13 евро е за един ден винетката в Румъния, 13 евро е екотаксата при преминаване на границата за Калафат. Това не са малки такси, те не могат да се покрият от цените на билетите, обясни Алексиев. Той посочи, че въпреки това ще направи опит да пусне автобус до румънската страна, но ще проучи предварително как се движат и румънските пътнически автобуси между Калафат и Крайова. Според него таксите няма да бъдат намалени, а и румънците ще бъдат силна конкуренция в превозите. Относно потока от пътници Вергил Алексиев бе категоричен, че пазарът на труда в Калафат е също толкова стеснен, колкото и във Видин. "Дори някой да си намери работа в Калафат, той няма да пътува с автобус, защото ще трябва да плати над 200 лв. за един месец пътни. Ще търси друг начин да пътува до Калафат - ще се комбинира още с двама-трима души и ще пътуват с лек автомобил, обясни Алексиев.

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-06-18&article=454883
Ти Би Ай Банк получи приз за “Най-добре управлявана банка”
18 юни 2013 

Ти Би Ай Банк получи сертификат за "Най-добре управлявана банка" от фондация "Банки, Инвестиции, Пари". Сертификатът беше връчен на ръководството на банката от г-н Емил Попов, председател на фондацията. Класацията е направена въз основа на официалните финансови отчети, предоставени от банките за 2012 г. Оценката за "Най-добра банка", "Най-печеливша", "Най-добре управлявана" и "Най-бързо растяща" се изготвя по между 5 и 12 критерия. Методологията е разработена от Българска агенция за кредитен рейтинг. Ти Би Ай Банк е на първо място в категорията "Най-добре управлявана банка" за 2012 г. според фондация "Банки Инвестиции Пари". В общото класиране "Най-добра банка" Ти Би Ай Банк е на пето място, а по критерия "Най-бързо развиваща се банка" заема третата позиция.

 

============================================================================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2059592
Еврокомисията: Трябва да харчите по 150 млн. евро на месец
14.06.2013 21:45

В следващите 30 месеца България трябва да харчи по почти 150 млн. евро на месец отеврофондовете, за да успее да усвои предвидените за нея пари в бюджет 2007-2013 г.

69% от средствата все още не са усвоени и част от тях със сигурност ще бъдат загубени, тъй като някои програми приключват в края на годината, обясни Йероен ван Оел, член на Европейската комисия и един от главните преговарящи със страната ни за следващия рамков период. Сред причините за ниската усвояемост на средства у нас са липсата на опит като нова страна членка и това, че първите проекти били в доста суров вид, обясни той на кръгла маса за европейските фондове, организирана от групата на социалистите в Европейския парламент.

Един от основните недостатъци в България е голямата бюрокрация, отбеляза Оел. Наблюдавала се и липса на достатъчно решителност на администрацията като цяло. Предимство за страната ни обаче е системата за контрол по европейските програми.
Между 0,5 и 1 млрд. евро може да не успеем да усвоим до края на годината, прогнозира евродепутатът Ивайло Калфин. Той предупреди, че в следващия период ще ни бъде по-трудно да харчим пари по еврофондовете, тъй като новото споразумение за партньорство, което ще трябва да подпише всяка страна, обвързва отпускането на средства с определени реформи.

По-добре е новото правителство да отложи представянето на следващия вариант на споразумението за края на август или септември, като преди това вземе стратегически решения върху какво ще се фокусира, посъветва Оел.

България вече е загубила около 100 млн. евро от еврофондовете, а има риск за други близо 240 млн., съобщи пък вчера на парламентарния контрол вицепремиерът Зинаида Златанова. Над 1 млрд. евро трябвало да бъдат сертифицирани до края на годината, т.е. одобрени за разплащане по проекти от всички програми.

http://www.segabg.com/article.php?id=653432
Чуждите инвестиции у нас се свиха с 62%
18 юни 2013

Спад със 660 млн. лв. на преките чуждестранни инвестиции у нас отчете вчера БНБ. За времето от януари до края на април в икономиката ни са се влели с 62% по-малко средства отвън спрямо същия период на 2012 г. Преките инвестиции в страната ни за периода януари-април на 2013 г. са 408.5 млн. евро. Година по-рано размерът им е бил 1.069 млрд. евро.

Спадът на чуждестранните инвестиции се дължи най-вече на вложенията, които БНБ определя като "друг капитал". В тази графа попадат кредитите, предоставяни от чуждите инвеститори на българските дружества с чуждестранно участие. Спадът за една година е с цели 668 млн. евро. Предвид тежкото състояние на икономиката в Европа най-вероятно чуждите фирми са забавили инвестициите за развитие на фирмите си в България. Друга възможност е сега българските фирми да връщат дадени им през последните години кредити от компаниите-майки. 

Леко е пораснал обаче привлеченият през януари - април 2013 г. дялов капитал (изкупуване на дялове от наши дружества, плащания по сделки или покупки на недвижими имоти в страната). За първите 4 месеца дяловият капитал възлиза на 293.8 млн. евро. Ръстът на тези инвестиции в сравнение със същия период на миналата година е с 11.7 млн. Постъпленията от инвестиции в недвижими имоти обаче са намалели с 31.8 млн. евро спрямо януари - април 2012 г. и възлизат на 37.2 млн. евро.

Най-големи вложители в страната ни за първите 4 месеца са Холандия (244 млн. евро), Чехия (62 млн. евро) и Русия (37 млн. евро). В същото време най-много пари са изтекли към Германия, където стойността на инвестициите е с обратен знак, т.е. нашите фирми са правили плащания към компаниите-майки. Към Германия са заминали 33.4 млн. евро.

Ако се проследят данните само за април, спадът на чуждите вложения у нас е с 89.1%. Преките инвестиции в този месец по предварителни данни са 43.1 млн. евро при 396.2 млн. евро за април 2012 г.
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/660-%D0%BC%D0%BB%D0%BD-%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE-%D1%81%D0%BF%D0%B0%D0%B4-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B8%D0%BD%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D0%BF%D1%8A%D1%80%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5-4-%D0%BC%D0%B5%D1%81%D0%B5%D1%86%D0%B0_l.a_i.445550_at.1.html

660 млн. евро спад на преките инвестиции за първите 4 месеца

17.06.2013 | 13:01
Постъпленията от инвестиции на чуждестранни лица в недвижими имоти възлизат на 37.2 млн. евро

Преките чуждестранни инвестиции в страната за първите четири месеца на 2013 г. възлизат на 408.5 млн. евро или 1% от брутния вътрешен продукт (БВП). Това показват изнесените днес правителствените данни на Българска народна банка (БНБ).

Те намаляват в абсолютна стойност с 660,6 млн. евро. За януари - април 2012 г. размерът им е бил 1,069 млрд. евро (2.7% от БВП).

Само за четвъртия месец на тази година размерът им е 43,1 млн. евро. Припомняме, че за пърите три месеца на 2013 г. сумата на преките инвестиции в страната възлизаше на257.1 млн. евро.

Привлеченият през януари - април 2013 г. дялов капитал възлиза на 293.8 млн. евро. Той е по-нисък с 11.7 млн. евро от дяловия капитал, привлечен през същия месец на 2012 г.

Постъпленията от инвестиции на чуждестранни лица в недвижими имоти също намаляват. Те възлизат на 37.2 млн. евро за 4-те месеца на 2013 г. при 69 млн. евро за януари - април 2012 г.

За януари - април 2013 г. нетният друг капитал, т.е. промяната в нетните задължения между дружествата с чуждестранно участие и преките чуждестранни инвеститори по финансови, облигационни и търговски кредити е положителен, в размер на 84.3 млн. евро, при положителен в размер на 752.8 млн. евро за януари - април 2012 г.

На база на предварителни данни за финансовия резултат, реинвестираната печалба за януари - април 2013 г. (представляваща частта на нерезидентите в неразпределената печалба или загуба на предприятието) се оценява на 30.4 млн. евро, при 34.1 млн. евро за същия период на 2012 г.

По държави, най-големите преки инвестиции в страната за януари - април 2013 г. са на Нидерландия (243.9 млн. евро), Чехия (62.2 млн. евро) и Русия (37 млн. евро).

Най-големите нетни отрицателни потоци за периода са към Германия (-33.4 млн. евро).

Що се отнася до преките инвестиции в чужбина за януари - април 2013 г., то по предварителни данни те се увеличават с 13.2 млн. евро, при увеличение в размер на 41 млн. евро за януари - април 2013 г.

http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%93%D0%B0%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B2%D1%80%D1%8A%D0%B7%D0%BA%D0%B0-%D0%BC%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D1%83-%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-%D0%B8-%D0%A0%D1%83%D0%BC%D1%8A%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D0%B4%D0%BE-%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D0%B5%D0%BC%D0%B2%D1%80%D0%B8_l.a_i.446027_at.1.html
Работната ръка става все по-скъпа
Разходите на работодателите за един отработен час от наетите се увеличават с 4,7% за година

18.06.2013 | 11:25

През първото тримесечие на 2013 г. общите разходи на работодателите за един отработен час от наетите от тях лица нарастват с 4,7% спрямо първото тримесечие на 2012 г., като увеличението в индустрията е 4,2%, а в услугите - 4,8%. Това сочат предварителните данни на НСИ.  

 В строителството обаче общите разходи на работодателите за един отработен час намаляват с 0,4%.

По икономически дейности през първото тримесечие на годината най-висок ръст на общите разходи за труд спрямо същия период на предходната година е регистриран в икономическите сектори „Хотелиерство и ресторантьорство” - 11,7%, „Държавно управление” - 10,2%, и „Създаване и разпространение на информация и творчески продукти; далекосъобщения” - 10%. Намаление на общите разходи за труд е регистрирано в икономическите дейности „Култура, спорт и развлечения” - с 2,7%, и „Други дейности“ - с 1,9%. 

В състава на общите разходи за труд разходите за възнаграждение за един отработен час се увеличават с 4,5% спрямо първото тримесечие на 2012 г., а другите разходи (извън тези за възнаграждения) - с 5,3%. По икономически дейности изменението на разходите за възнаграждения спрямо същия период на предходната година варира от - 3,2% за „Култура, спорт и развлечения” до 12,4% за „Хотелиерство и ресторантьорство”.   

Разходите за труд в еврозоната са се покачили с 1,6% на годишна база през първото тримесечие на 2013 г., според данните на Евростат. През първото тримесечие на тази година в сравнение с последното на 2012 г. пък увеличението е с 1,3%. В ЕС разходите за труд са се покачили с 1,9% на годишна база.  

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2069573
Представят новия модел на ценообразуване на тока
18.06.2013 09:11

Днес ще бъде представен новият модел на ценообразуване на електроенергията. Очаква се токът да поевтинее с до 5 процента от 1 юли. За да се случи това, парламентът спешно трябва да гласува законодателни промени.

Пакетът включва намаляване на нормите на печалба, възвращаемост и на загубите на ток в мрежите на трите енергодружества. Както и ограничаване на разходите на НЕК и на електроцентралите.

Държавата ще потисне високите цени на зеления ток от вятърни и слънчеви централи като създаде фонд, в който да влизат парите от продажбите на въглеродни емисии. Новият модел не се очаква да оскъпи тока за индустрията, за да няма съкращения на работници и фалити на фирми, според енергийния министър.
http://www.standartnews.com/biznes-biznes/ochakvat_skok_v_tsenata_na_vodata-192829.html
Очакват скок в цената на водата

23:15  17.06.2013  от в. "Стандарт"   623 прочитания   3 коментара

София. Цената на водата трябва да скача, сочи анализ на Световната банка. Все повече съоръжения за водоснабдяване и пречистване на отпадни води ще влизат в експлоатация, което неминуемо ще доведе до нарастване на цените. Това заяви Ивайло Колев, координатор в Световната банка, изготвила стратегия за водния сектор у нас по време на форум за водния отрасъл.

Инвестициите в тези съоръжения трябва да бъдат покрити и това може да стане само чрез вдигане на цените. За най-бедните домакинства пък трябва да има помощи за ВиК услугите подобно на помощите за отопление, допълни Колев. Сметките за ВиК услуги при най-бедните домакинства стигат до 10-15% от средния им месечен доход, сочат данните на Световната банка.

А цената на водата не трябва да надхвърля 4% от средния доход на домакинство за конкретен регион, пише в анализа на банката. Цената на водата трябва да е поносима за населението, коментира и министърът на регионалното развитие Десислава Терзиева. Оказва се, че много от водните дружества в страната не успяват да покриват разходите си. Една от причините е голямата загуба на вода по мрежата, която надхвърля многократно тази в останалите европейски страни.

Министърът обяви, че специална група ще разработва проект за нов закон за водите. Той трябва да бъде приет най-късно до 2016 г., в противен случай може да изгубим 2 млрд. лв. от Брюксел, предназначени за сектора.

http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%A2%D1%83%D1%80%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D1%83%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%B0%D0%B2%D0%B0-%D1%81-3-%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%81%D0%B0-%D1%81%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D0%95%D0%A1_l.a_i.445617_at.1.html
Турция увеличава с 3% вноса си за ЕС

17.06.2013 | 15:15

Размерът на внесените стоки от останалите външнотърговски партньори на Съюза значително намалява
Външната търговия между еврозоната и останалата част от света през април 2013 г. е генерирала 14,9 милиарда евро излишък по търговското салдо, в сравнение с регистрираните 3,3 милиарда евро излишък в рамките на същия месец от 2012 г. Това показват последните данни на Европейската статистическа служба Евростат.
Външнотърговското салдо за март 2013 г. също беше положително и възлизаше на 22,5 милиарда евро спрямо 6,9 милиарда година по-рано. Данните за април показват месечен спад на износа от 0,8%, за сметка на внос, покачващ се с 0,5%.

Излишъкът при търговията на Европейския съюз (ЕС) през април по първоначална оценка на статистиците е от 9,2 милиарда евро. В рамките на четвъртия месец от 2012 г. салдото е било отрицателно и в размер на 13,4%. Балансът през март 2013 г. беше положителен (от 15,9 милиарда евро), за сравнение с отрицателния (от 8,2 милиарда евро) през същия месец от предходната година.

Износът на ЕС през този април сезонно е отбелязал спад от 0,2%, а вносът е останал стабилен.

Външна търговия на ЕС през първото тримесечие
Данните за първитe три месеца от годината като цяло са положителни. Все още е отрицателно търговското салдо на Съюза при транспорта на енергия, но между месеците януари-март 2013 г. балансът бележи спад - от -111,1 милиарда евро през същия период на миналата година до -96,2 милиарда в рамките на последния отчетен. Увеличава се излишъкът при промишлените стоки – от 76,5 милиарда на 91,1 милиарда евро.

Вносът на 27-те страни членки от основните им външнотърговски партньори през първото тримесечие намалява. Най-съществените спадове са отбелязани при импорта от Норвегия и Япония (понижение с по 16%) и Бразилия (-14%). Изключение от тенденцията прави вносът от Турция, който се е увеличил с 3%.
Данните при експорта са разнопосочни. Най-отчетливото увеличение е на износа към Швейцария (с 19%), а най-големият спад – на този от Индия (с 11%). Повишава се външнотърговският баланс на държавите от ЕС със САЩ, Швейцария и Турция. Намалява размерът на отрицателното салдо с Китай, Русия, Норвегия и Япония.

Към края на първата четвърт от 2013 г. най-голям е излишъкът от търговията сГермания (49,3 милиарда евро), следван от този с Холандия (15,1 милиарда евро) и Ирландия (8,9 милиарда евро). Най-голям дефицит е регистриран при търговията на Европейския съюз с Великобритания (-24,1 милиарда долара), Франция (-20,1 милиарда), Гърция (-5,3 милиарда) и Испания (-4,7 милиарда).

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2069387
Щетите от протестите в Анкара над 17 млн. турски лири, хората отказаха да работят 
18.06.2013 07:52;

Нанесените щети от продължаващите вече 20 дни ежедневни протести в Анкара в подкрепа на каузата за парка „Гези" на площад „Таксим" в Истанбул засега възлизат на над17 милиона турски лири (около 13,5 млн. лева), информира телевизионният канал CNN-TURK .

Според сметките на Голяма община Анкара в тази сума не са включени всевъзможни оперативни загуби и начислените допълнителни възнаграждения на общински служители за положен извънреден труд. В районите на площад „Къзълай" и булевардите „Туналъ Хилми" и „Кенеди", където бяха най-честите и най-масовите протести, 80% от пътната настилка е разрушена. Напълно неизползваеми са редица стъклени бариери на пешеходни острови, автобусни спирки, рекламни пана. Голяма част от уличните лампи в района са счупени. Щети са нанесени на надлези и подлези. Напълно са разрушени лампите спот, осигяващи видимост в подлезите. Разбита е мозайката на подлеза „Кугулу". Надлезът на булевард „Ататюрк" при министерството на националното образование е неизползваем. 

Щети са нанесени и на обществени сгради и частни офиси в районите на масовите протести. Разрушени са общо 24 общински автобуси, като 15 от тях са напълно неизползваеми.

Вчера в Турция за първи път от почти три седмици на протести бе обявена национална стачка. Държавните служители бойкотираха службата си преди две седмици, а в понеделник те бяха подкрепени от частния сектор. В Анката профсъюзите свикаха многохилядна демонстрация. 

Вчерашният ден в Истанбул беше белязан и от грозни сцени на насилие над журналисти, които отразяват събитията в страната.

Протестите бяха мирни. Това обаче не можеше да се каже за нощните демонстрации. В различни части на града бяха задържани над 400 души. Трябва да се отбележи, че за първи път към безредиците се присъединиха и поддръжници на премиера, въоръжени с камъни и палки. Те изпочупиха стъклата на щаба на най-голямата опозиционна партия в Истанбул. 

Самият Реджеп Тайип Ердоган ден по-рано за пореден път заяви на митинг, че вълненията се провокират от чуждестранни агенти, финансирани от Запада. Пред публиката Ердоган се появи в обикновена риза на квадрати. Той често се появява с нея на масови мероприятия, за да подчертае своята близост до народа. 

 =====================================================================
http://www.standartnews.com/biznes-biznes/danachni_zasichat_zaplati_ot_chuzhbina-192827.html
Данъчни засичат заплати от чужбина

07:25 18.06.2013     от Мартин ЛЕКОВ      1107 прочитания      4 коментара
София. Родните данъчни ще имат информация за доходите от заплати, застраховки и пенсии, които български граждани получават в страните от ЕС. Така рязко ще се ограничат възможностите за укриване на данъци. От 2015 г. драстично ще се разшири информацията, която данъчните администрации на държавите от ЕС автоматично си обменят, гласи съобщения на Европейската комисия. Националната агенция за приходи ще получава от данъчните на всички страни от ЕС информация за доходите на българи от сделки с имоти, заплати, управление на фирми и застраховки "Живот". В момента данъчните си разменят информация само за доходите от лихви. Европейската комисия планира да разшири още обхвата на информацията, която се обменя.

Предвижда се това да засегне и доходите от дивиденти, капиталови доходи, други финансови приходи и баланси по сметки, съобщава официалния сайт на ЕК. Например, ако българин работи няколко месеца в Германия и получава заплата там, немската администрация ще изпрати данните за доходите му до данъчните в България. Te от своя страна лесно ще проверят дали българинът е включил доходите си от Германия в годишната си данъчна декларация, която трябва да подаде у нас, за да плати данъци в страната. Ако човек живее повече от половин година в България, трябва да подаде данъчна декларация тук, без значение откъде идват доходите му. А с промените, ако човек се опита да скрие доходите си и да не плати данъци нито в България, нито в Германия, веднага ще бъде заловен от данъчните.

http://www.focus-news.net/?id=n1795688
Автомобилният пазар в ЕС е отчел нов спад през май
18 юни 2013 | 10:17 | Агенция "Фокус"

Париж. През май броят на регистрираните нови автомобили в ЕС отново е отчел понижение след кратко увеличаване на продажбите през април, предаде АФП.

През петия месец на годината в ЕС са били продадени 1,04 милиона нови автомобила, което е спад от 5,9%. Това е най-лошият резултат на европейския автомобилен пазар за месец май от 1993 година насам.

Сред големите автомобилни пазари, само този във Великобритания е отчел ръст.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2067216
В Брюксел „Братя Минкови“ прославиха България с 55-ти медал
17.06.2013 23:59
Българските вина са ключът за борба с кризата, твърдят немски експерти
Преди броени дни в сърцето на Европа, Minkov Brothers Cuvee на изба „Братя Минкови" извоюва поредния Златен медал от авторитетното енологично изложение Concours Mondial de Bruxelles. За петгодишното си присъствие на пазара, прочутата винарна спечели най-голямата световна награда, която някога е била присъждана за българско вино - Трофей от лондонското изложение Decanter World Wine Awards. Наред с уникалното отличие, „Братя Минкови" е носител на цели 55 международни медала, половината от които - златни, сочи европейската статистиката. Престижните отличия носят подписите на изявените енолози Стивън Спюрие, Анджела Мюър, Каралайн Гилби, Отто Гайес, Джовани Жардина и Масимилиано Корино. Благодарение на „Братя Минкови", българските вина се наредиха измежду най-добрите в цял свят и бяха оценени от енолозите на най-престижните световни конкурси, коментираха британските винени журналисти. Избата е отличена в рамките на френските Chardonnay du Monde, Muscat du Monde и Syrah du Monde, провеждани ежегодно в живописната област Бургундия, както и от парижкото издание на Vinalies International. Първото си отличие получи преди пет години от Concours Mondial de Bruxelles в Брюксел, а по-късно дебютира и на Mundus Vini в легендарния немски град Нойщадт, където по традиция всяка година се окичва със злато.

Ексклузивни притежатели на най-награждаваните вина от изба „Братя Минкови" станаха членове от ръководството на Дойче Банк, Германия, които в рамките на брюкселското изложение обогатиха с тях личните си енотеки. По време на дегустациите, те призоваха сънародниците ни категорично да изберат българските вина за своята трапеза. „Ако искат да излязат от кризата, българите трябва да консумират вина, създадени в българските изби. Днес виждаме, че производители като „Братя Минкови" предлагат напитки на световно ниво, признати в цяла Европа. Колкото повече се продават те на българския пазар, толкова повече работни места ще се откриват, а стандартът на живот в България ще се повишава", препоръчаха немските финансисти. Те цитираха статистиката, според която един работещ в производството издържа между пет и седем заети в администрацията и услугите. „Производителите на вина и спиртни напитки са едни от най-големите работодатели не само в България, но и по цял свят. Ако потребителите и държавните институции ги подкрепят, икономиката ще се съживи, а доходите на хората ще отбележат значителен ръст", допълниха банковите експерти.

http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%95%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B0-%D1%85%D0%B0%D1%80%D1%87%D0%B8-%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D0%BD%D0%BE-6-%D0%BC%D0%BB%D1%80%D0%B4-%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE-%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%B8-%D0%BC%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%B6%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B0_l.a_i.445661_at.1.html
Европа харчи ударно 6 млрд. евро - бори младежката безработица
17.06.2013 | 15:10

Предлагат парите за младежка гаранция да се похарчат за 1-2, вместо за 7 години

Европейските държави да похарчат само за една-две години 6-те милиарда евро за младежка гаранция от следващия седемгодишен период. Предложение за това обсъждат активно европейските институции в момента. 

 "Тези пари са най-нужни сега, тъй като броят на младите хора без работа става вече катастрофален - 16 милиона от 26-те регистрирани на пазара на труда са под 25-годишни". Това каза евродепутатът Ивайло Калфин пред 30 синдикалисти от КНСБ, които са в Брюксел по негова покана.   

"Според предлаганите критерии, всички български региони ще могат да разчитат на тези средства", добави Калфин.

Като член на преговорния екип на Европейския парламент за дългосрочния бюджет на ЕС за 2014-2020 г. българският евродепутат поясни, че идеята е при прегледа на бюджета през 2017/2018 г. фондът за младежка гаранция да бъде попълнен  със свежи пари. 

Европейските лидери планираха 6 млрд. евро до 2020 г. за въвеждането на т.нар. младежка гаранция, чрез която се предвижда на всеки завършил училище или университет, който не е успял до 4 месеца да намери работа, да получи предложение за такава или пък за стаж и квалификация.

Калфин разкритикува поведението на европейските лидери, "които доскоро си затваряха очите, че кризата в Европа не е само финансова или фискална, но и социална". Той добави, че парите за младежката гаранция са крайно недостатъчни и че решението да се похарчат по-бързо, би било уместно.

Калфин смята, че препоръките, които Европейската комисия дава за икономиката и реформата на пазара на труда в България, са противоречиви. Това може в бъдеще да създаде проблеми на страната, включително да я постави пред избора между увеличаване на чуждестранните инвестиции и загуба на европейско финансиране. 

"Аз съм скептичен, че утре ще успеем да постигнем окончателно споразумение за бюджета, въпреки оптимистичните прогнози на ирландското председателство на ЕС, с което преговаряме", заяви Калфин. 

Според него преговорният екип на парламента е твърдо решен да отстоява исканията си за повече гъвкавост и цялостност на бюджета, както и за увеличаване на собствените приходи, за да се увеличи неговата независимост. "Не ми се ще да има блокиране, но парламентът ще настоява за приоритетите, защото с по-малко пари няма да успеем нищо да постигнем", добави докладчикът на парламента.

Ирландското председателство на ЕС е насрочило за утре вечер нов кръг от преговори, който е обявен като последен опит за постигане на съгласие в рамките на неговия мандат. Европейският парламент, страните членки и Европейската комисия стигнаха до преговори по дългосрочния бюджет на ЕС, след като през март парламентът отхвърли споразумението на европейските лидери за бюджет от 960 млрд. евро за 2014-2020 г.   
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2068254
Цените не спират да падат 
18.06.2013 06:45

Цените на жилищата в България са ускорили спада си през първото тримесечие на годината. Това сочат данните на международната консултантска компания “Найт Франк” (Knight Frank).

На годишна база цените на жилищата у нас са се понижили с 1,9 процента. Страната ни се нарежда на 17-о място по спад в класацията Global House Price Index. За първите три месеца на годината на имотния пазар у нас е измерено понижение от 0,9%. За последното тримесечие на миналата година спадът беше 0,7 на сто.

За трето поредно тримесечие Гърция е на първо място по темпа, с който жилищата в страната поевтиняват. На годишна база е измерено понижение на стойностите на имотите в южната ни съседка от 11,8%, а спрямо предходното тримесечие спадът е с 2 процента.
След нея е Унгария, където жилищата са поевтинели съответно с 9 и 3,4% на годишна и на тримесечна база, а третото място е за Холандия с 8,3% (годишен) и 2,3% (тримесечен) спад. Значително са поевтинели и апартаментите в Испания, Португалия, Кипър, Литва, Италия, Ирландия и Полша.

Хонконг продължава да е най-горещият пазар на жилищни имоти и е първи по ръст на цените. На годишна база през първото тримесечие там е отчетено покачване от 28% въпреки мерките за “охлаждане” на пазара. Спрямо края на м.г. обаче е отчетено леко забавяне на ръста до 5,1%.

Китай се завръща на втората позиция с 23,8% годишен ръст и 10,7% за тримесечието, като измества Дубай. Емирството остава трето с годишен ръст на цените на жилищата от 21,1% и тримесечен от 9,2 на сто.

Първата десетка се допълва от Колумбия, Бразилия, Тайван, Турция, Южна Африка, Индонезия и САЩ. За цените на американските жилища това е и най-силният годишен ръст от 2006-а насам.

Глобалният индекс на цените на жилищата, изчисляван от консултантската компания, се е повишил с 2% през първото тримесечие на т.г. спрямо предходното и с 6,6% на годишна база, което е най-големият ръст от второто тримесечие на 2010 г.

Европа продължава да е най-слабо представящият се регионален пазар на имоти със среден ръст на цените от 0,3 на сто. Единствената държава в топ 10 по поскъпване на имотите е Турция, а в топ 20 попадат Русия, Австрия, Естония, Норвегия, Исландия и Дания.

http://www.bgfermer.bg/Article.asp?ArticleId=2067006
Световните цени на агростоките ще нарастват
17 Юни 2013  Агробизнес

Средногодишният световен ръст на земеделието за следващото десетилетие - 2013-2022 ще е само 1,5%, срещу 2,1% за периода от 2003-2012 година. Такава е песимистичната прогноза на ФАО - ООН.

Недостигащата обработваема земя, ръстът в производствената издръжка и изтощените природни богатства са основните причини за тази прогноза. 
И докато населението на земята неизбежно нараства, то нейните производствени възможности не са безгранични.

Това неизбежно влече след себе си ръст в цените на храната, което ще има двойствено значение за различните икономики. От едно страна в развиващите се страни това ще предизвиква социално напрежение, а от друга - ще разкрива нови перспективи за производителите на агропродукция - с времето този сектор ще става все по-рентабилен. Всъщност само една голяма суша, като тази, която вилня през 2012 г. ще бъде в състояние да покачи световните цени на земеделските култури с 15-40%.

Отделно и специално място за първи път в доклада заема Китай. Тази огромна страна с непрекъснато нарастващо население вече е почти изчерпала вътрешните си резерви за нарастване на производството на земеделска продукция и е принудена година след година да увеличава вноса.

По прогноза на експертите от ФАО през следващото десетилетие тази тенденция ще набира скорост. Например само вносът на маслодайни култури в страната за десетилетие ще нарасне не по-малко от 40%, а това е 59% от световния търговски оборот. Съществено с годините ще нараства и вносът на пшеница, царевица и ечемик в Китай. 

http://www.monitor.bg/article?id=388783
ЕС започва преговори за свободна търговия със САЩ
18.06.2013

Стокооборотът между ЕС и САЩ нарасна до почти 455 млрд. евро през 2011 г.

Министрите на търговията на 27-те държави членки на ЕС дадоха мандат на Еврокомисията да започне преговори за сключване на споразумение за създаването на зона за свободна търговия със САЩ. Това обяви европейският комисар по търговията Карел де Гюхт, цитиран от ИТАР-ТАСС.
На съвещание в края на миналата седмица бе премахнато основното препятствие за започването на преговорите. Франция заплашваше да ги блокира с искането от проекта да бъдат изключени компаниите, работещи в мултимедийната област. Френските власти са притеснени и за запазване на географските означения на стоките, например за пенливото вино от региона Шампан. Както и за условията за достъп на пазара на американските държавни доставки.
Компромисът е бил постигнат след 12-часови преговори и телефонни разговори на министрите с лидерите на отделни държави, включително с германския канцлер Ангела Меркел, британския премиер Дейвид Камерън и френския президент Франсоа Оланд.
