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 БТПП в медийното пространство           17.06.2013 

http://www.infobusiness.bcci.bg/bcci2-17-6-13.html
Среща с изпълнителния директор на Турско-българската търговско-индустриална камара
Брой 115 (372), 17-06-2013
Ежедневен бюлетин

Тимур Халилов, изпълнителен директор на Турско-българската търговско-индустриална камара (ТБТИК), се срещна с главния секретар на БТПП Васил Тодоров. 

Обсъдени бяха основните сектори, в които се развива бизнеса между двете страни, както и браншовете, които предлагат добри перспективи в бъдеще.

В хода на разговора Тимур Халилов заяви интерес от страна на ТБТИК към съвместно организиране на бизнес форум. Васил Тодоров приветства идеята и изтъкна добрите резултати от проведените до момента българо-турски форуми. 

Тимур Халилов отбеляза, че в последните години нараства българският износ за Турция на суровини и материали и съобщи, че турското правителство предприема стратегия за насърчаване на турските инвестиции в държавите, от които се внасят суровини, с цел изграждането там на производствени мощности.

Изпълнителният директор на ТБТИК изрази надежда България да попадне в целевите групи, към които ще се насочи инвестиционния поток от южната ни съседка.
http://www.segabg.com/article.php?id=653266
Бизнесът прати на поправителен новата програма "Конкурентоспособност"

17 юни 2013

Държавата насочва европарите за строителство на лъскави сгради и за заеми, вместо за пряко подпомагане на фирмите

Едва представена, новата европрограма "Иновации и конкурентоспособност" за периода 2014-2020 г. получи унищожителни критики от страна на бизнеса. Чиновниците явно не са се поучили от досегашните грешки в усвояването на парите и акцентират на добре познати "приоритети", които така и не заработиха през изтичащия програмен период. Като приоритетни за финансиране са посочени дейности като създаване на клъстери, нов хайтек парк и доразвиване на проекта "София Тех".


Основните насоки на новата програма вече бяха пуснати за обществено обсъждане. Още в началото на обсъждането от Асоциацията на индустриалния капитал директно заявиха, че концепцията за новата програма "Иновации и конкурентоспособност" трябва да бъде бракувана и написана наново. АИКБ критикува, че се залага на строеж на сгради, вместо на директно подпомагане на фирмите. Според зам.-шефа на асоциацията Румен Радев парите ще се дават за"тухли, мащабни консултантски услуги и финансови инструменти". "Най-успешните проекти бяха в технологична модернизация - там трябва да се наблегне, а не върху консултантските услуги", коментира наскоро Радев пред Bulgaria on air. Факт е, че мярката за закупуване на нова техника се радваше на огромен интерес и бюджетът по нея дори бе наддоговорен
. 

Ще има и инициативи, подобни на сегашната "Джереми". Предвижда се те да отпускат заеми на фирмите, вместо да им дават безвъзмездни средства. Както досега средства ще има и за иновации, но ще се прилага ваучерна система. С ваучерите фирмите ще си "поръчват" и плащат нововъведения. Отделно перо ще насърчава зелената и енергийно ефективната икономика.


Според бизнеса програмата за периода 2014-2020 г. е зле разработена и не отчита пропуските и грешките по досегашната ОП "Конкурентоспособност". В писмо до ресорния министър Драгомир Стойнев Асоциацията на консултантите по европрограми посочва, че трябва да се избегне рискът от насочване на средства в сектори, които не са в състояние да усвояват парите или не водят до забележим и устойчив икономически растеж. Бизнесът напомня, че процедурата за подкрепа на клъстерите бе отворена през 2010 г. и за 2.5 г. към нея нямаше особен интерес. Подадени бяха 43 проекта, от които само 20 получиха одобрение. 12 още са в процес на оценка, а 11 са отхвърлени.

http://www.standartnews.com/biznes/biznesat_stiga_vikove_da_hvashtame_motikata-192705.html
07:30    17.06.2013    от Наталия Малчева    1757 прочитания    21 коментара

Бизнесът: Стига викове, да хващаме мотиката
София. "Да спрем с виковете и да се хващаме за мотиката". С тези думи икономистът Емил Хърсев обобщи нагласите на бизнеса към ситуацията в държавата. Колкото по-бързо се излезе от ступора, толкова по-добре ще е за компаниите, категоричен е и председателят на Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация Благой Рагин.

Представители на големи компании у нас са на мнение, че протестите, напрежението и неяснотата за бъдещето пречат на бизнеса да работи. Така икономиката ни ще продължи да се влачи по дъното, кризата ще ни мъчи, безработицата ще расте, а мизерията ще властва над страната ни.

Очевидно е, че всяко напрежение повишава риска за бизнеса, категоричен е Емил Хърсев. Според него в момента най-важно е правителството да се вземе в ръце и да започне възможно най-бързо да върши това, което е обещало, например за преразглеждането и либерализацията на регулаторните режими за бизнеса. "По-добре крайна свобода, която да върне гаражната търговия, отколкото крайна мизерия. Защото всичко в държавата е и въпрос на доходи", обясни важността на проблема Хърсев. Той е категоричен, че трябва да изкарваме повече, отколкото харчим, каквото и да ни струва това. Дори ако се наложи институциите да си затварят очите за някои неща. "По-добре да ядем криви краставици, отколкото да изкореним насажденията, за да изпълним до последната буква критериите на ЕС", посочи за пример икономистът. В момента според него единственото ни предимство е свободата. Дори ако това означава да подразним пуританите с монокини на плажа, или да залагаме на пияните туристи, които след преяждане се въргалят в Слънчев бряг. "Дори фалшивата мента на плажа носи доходи на някой", посочи Хърсев.

Според експерта в туризма Румен Драганов кабинетът трябва да изпълни намеренията си да създаде Държавна агенция по туризма, която да е първостепенен разпоредител със средства към МС, за да има браншът свой ръководител. Най-важната роля на държавата, свързана с бранша, е да управлява туристическите си атракции, допълни Драганов. Той е на мнение, че напрежението и протестите в страната няма да се отразят негативно на приходите ни от туризъм. Договорите на хотелиери и туроператори с чуждите партньори отдавна са сключени, а митингите се провеждат в такъв час и при такава организация, че няма как да навредят, коментира Драганов.

В Конфедерацията на работодателите и индустриалците у нас също са притеснени от случващото в държавата. КРИБ свика извънредно заседание заради "създалата се ситуация около избора на председател на Държавна агенция за национална сигурност" в сряда, съобщиха от конфедерацията. Още днес се очаква работодателите да се съберат на Управителен съвет, след който да излязат с обща позиция за случващото се в страната.


http://varnapress.net/bulgaria/344809/
Спасяват БДЖ с пари от държавата
БЪЛГАРИЯ | VARNAPRESS.NET | ЮНИ 17, 2013 AT 7:56
София. Спасяват БДЖ с пари от държавата. Ръководството на холдинга е разработило три основни варианта, върху които умуват юристите и финансистите в транспортното министерство, научи “Стандарт”. Целта и на трите е БДЖ да се справи със своята огромна фирмена задлъжнялост, която към 30 април надхвърляше 709 млн. лв. И трите варианта са свързани с предоставянето на пари от държавата.

http://www.capital.bg/biznes/finansi/2013/06/17/2083923_optimizmut_se_zavurna_na_evropeiskite_pazari/
Оптимизмът се завърна на европейските пазари

17 юни 2013, 18:20, 1015 прочитания

Раздвижването в сектора на телекомуникациите и заседанието на Фед върнаха интереса на инвеститорите

Фондовите борси в Европа започнаха оптимистично седмицата, като достигнаха едноседмичен връх и започнаха да се възстановяват от най-тежкия срив за последните 14 месеца. Ръстът бе поведен от телекомуникационния сектор, където разговорите за сливания и придобивания вдигнаха акциите с 2.2%. За възвърналия се апетит към риск на инвеститорите спомогнаха и очакванията, че на предстоящото тази седмица заседание на Федералния резерв на САЩ няма да предприеме намаляване на финансовите стимули за икономиката.

Телекомуникационен сектор 


Сред най-печелившите в понеделник бе испанският телеком Telefonica, чиито акции поскъпнаха с 2.9% заради слуховете за отправена оферта от страна на щатската група AT&T. Акциите на Vodafone поскъпнаха с 2.7%, продължавайки ръста си от миналата седмица, когато компанията обяви интереса си за закупуване на Kabel Deutschland. Книжата на производителя на енергийно оборудване ABB напреднаха с 3.3%, след като швейцарската компания назначи нов изпълнителен директор (още на стр. 19). Италианската петролна и газова компания Saipem безспорно се оказа губещият на деня, след като акциите й се сринаха с над 27% заради двойното понижение на прогнозата за печалбата й през тази година.


Общоевропейският индекс FTSEurofirst 300 се покачи с близо 1.3% до 1190.8 пункта. Показателят спадна с 8% през последените три седмици, отстъпвайки от най-високите си нива от пет и половина години. Индексът на сините чипове в еврозоната Euro STOXX 50 напредна с 1.6% до 2709.11 пункта. Повечето от националните индекси в Западна Европа също отчетоха ръст, като британския FTSE 100 се покачи с 0.7%, френският CAC 40 с 1.5%, а германският с 1.3%.


Свиване на стимулите 


Stoxx Europe 600 също поскъпна с 1% до 294.08 пункта, отчитайки първото си поскъпване за две поредни сесии от месец насам. Показателят отстъпи с 1.5% през миналата седмица и с 5.3% спрямо май, когато председателят на Фед Бен Бернанке коментира, че централната банка може да ограничи програмата за количествено облекчаване, ако икономиката на страната продължи да се стабилизира. Перспективите за свиване на този извор на ликвидност доведоха до масова разпродажба на финансовите пазари, но смесените данни за икономиката през последените седмици накараха анализаторите да не очакват Фед скоро да прибегне до такива мерки.


"Пазарите търсят спокойствие и стабилност след въртележката от последните седмици", коментира пред Bloobmerg Джон Пласар, вицепрезидент на Mirabaud Securities в Женева. "Тази седмица може да намали напрежението и нестабилността. Инвеститорите може би са започнали да свикват с идеята, че постепенно намаляване на стимулите от централните банки не е толкова лоша новина предвид започналото бавно възстановяване на икономиката", добавя той.
http://www.investor.bg/obuchenie/119/a/kak-prekite-chujdestranni-investicii-vliiaiat-vyrhu-proizvoditelnostta,152459/
Как преките чуждестранни инвестиции влияят върху производителността

Изследване показва, че дори големите по размер преки чуждестранни инвестиции не са от значение за ръста на производителността на национално ниво

16.06.2013 10:03
През десетилетията на глобализация потоците от преки чуждестранни инвестиции (ПЧИ) в развитите и развиващите се страни нараснаха заедно с политиките, насърчаващи напредъка на икономиката чрез ПЧИ за сметка на дълга като основен източник на финансиране.

Икономистите Кристиян Фонс-Росен, асистент в Universitat Pompeu Fabra, Себнем Калемлъ-Озкан, професор по икономика в Университета в Мериленд, Бент Сьоренсен, професор по международна икономика в Университета в Хюстън, Каролина Вилегас-Санчез, асистент по икономика в ESADE Business School и Вадим Волосович, асистент по финанси в Университета в Ротердам, правят изследване, публикувано на сайта voxeu.org, което цели да покаже дали нетните ползи от ПЧИ са позитивни.

Те правят проучването сред много големи фирми в 30 страни в Европа. От доклада им става ясно, че дори големи потоци от ПЧИ не са важни за постигането на ръст в производителността на национално ниво.

Политиките, насърчаващи ПЧИ, се обясняват с ползите, които носят за страната, в която отиват. Ето няколко примера за това твърдение:

1. Очакванията са, че чуждестранните инвеститори ще споделят своя технологичен и управленски опит с местните фирми. Такъв е случаят с предприятията със смесено участие (joint ventures).

2. Бивши служители на чуждестранните компании могат да създават местни фирми. Това прави трудовия пазар по динамичен. А впоследствие внедряват наученото в новосъздадените от тях фирми.

3. Чуждите фирми трябва да направят редица вложения, за да произвеждат на местния пазар. Те ще използват местни материали и суровини за това. Това ще даде възможност на местните доставчици на ресурсите за производство не само да влязат в контакт с чуждестранните фирми, но и да сключат договори с тях. 

Въпреки това навлизането на чужди фирми може да има пагубни последици за местната икономика. Докладът на икономистите констатира „кражба на бизнеси“, защото чуждестранните фирми успяват да спечелят значителен пазарен дял.

Високата конкуренция принуждава местните фирми да излязат от пазара. Това е много възможно да се случи особено ако местните и чуждите фирми се конкурират в един и същ сектор. Чуждестранните фирми обаче могат да се конкурират и за ресурси, например за труд.

Можем да си представим ситуация, в която висококвалифицирани служители започват работа в чуждите компании, привлечени от по-високото заплащане или по-добрите условия. Но те могат да поискат увеличение на заплатите, за да останат. Това може да е стъпка към влошаване състоянието на местните фирми заради притока от ПЧИ.

Доказателството
Нетният ефект от навлизането на чуждестранни инвеститори е емпиричен въпрос и досега в литературата са известни само противоречиви резултати. В развитите страни съществува позитивен ефект от дейността на чуждите фирми върху местните, ако са в еднакъв сектор на производство. Това са т. нар. хоризонтални странични ефекти. В развиващите се страни обаче резултатите са по-малко обнадеждаващи.
Предположения за различията в резултатите
Първо, някои развиващи се държави може да нямат необходимите предварителни икономически условия, които да им донесат ползи от ПЧИ. Тези държави може да спечелят от ПЧИ, единствено ако достигнат определени нива на развитие на човешкия капитал. Например, местен ковач може и да не се научи да контролира машините за заваряване чрез компютър. Или пък софтуерна компания може и да не се развие достатъчно, освен ако няма достъп до стартъп фондове.

Второ, фирмите с чужд капитал могат да бъдат поощрени да помагат на техни фирми-клиенти. А в частност – фирмите, които доставят суровините за производство, ще могат да генерират ползи от ПЧИ.
Новото изследване
Опитваме се да отговорим на въпроса дали нетните ползи от ПЧИ са позитивни, като изследваме голяма група от фирми от 30 страни в Европа. Много изследвания до момента са били направени с фокус само върху една конкретна фирма.

Има две основни предимства на многонационалната среда. Първото е, че резултатите на една страна може да са предизвикани от специални условия в тази страна и може да не се отнасят за други (външната зависимост е обоснована). По конкретно – различията в резултатите между развитите и развиващите се страни идват от типа изследвани уеднаквени данни. Те се потвърждават от конкретни различия в отделните страни, а не са следствие от малките разлики от иконометричните проучвания.

Второто – мултинационалните проучвания могат да избегнат непредставителност, докато проучванията само на една страна няма да могат. Например, някои конкретни сектори на икономиката имат висока производителност (например, секторът на телекомуникациите). А може да се окаже, че тези сектори привличат едновременно чуждестранни инвестиции. Такъв модел идва да покаже положителна корелация между чуждестранните инвестиции и ръста в производителността, но тя не отразява причинно-следствена връзка между ПЧИ и производителността. 

Едно от основните предимства на изнесените данни е големият набор от информация за дела на чуждестранния капитал на фирмено ниво. Изследваните фирми дават информация за процента на дялово участие на чуждестранните инвеститори. Допълнителна информация се предоставя и за вида на всеки един инвеститор. Така може да се определи кои са инвеститорите в индустриалния, финансовия и другите сектори, например.

Използвахме информацията за собствеността, за да контролираме посоката на причинно-следствената връзка. Възможно е между увеличението на чуждата собственост и производителността да съществува корелация, дори когато наличието на чужд капитал не предизвиква повишаване на производителността, тъй като чуждестранните инвеститори са склонни да подбират по-добре функциониращи фирми.


Докато инвеститорите в индустриалния и финансовия сектор търсят фирми с висока производителност, в които да инвестират, ние предполагаме, че само чуждестранните инвестиции в индустриалния сектор носят със себе си необходимите промени в продукцията, които да доведе до увеличаване на производителността.
Нашите изводи
Потвърждаваме, че фирмите с чужди собственици желаят да инвестират в местни фирми с висока производителност. Такъв тип инвестиция ще им донесе и по-голям пазарен дял.

Налице са и различни резултати за развитите и развиващите се страни. Местните фирми в развитите страни са подложени на ожесточена конкуренция, но извличат ползи от странични експертни ефекти от непреките им конкуренти. В развиващите се страни местните фирми също са подложени на силна конкуренция, но при тях няма ползи за непреките конкуренти, т.е. изглежда, че има отрицателни експертни ефекти.

Според нас това несъответствие може да се обясни с конкуренцията за оскъдните ресурси в развиващите се страни. Ако има малко инженери, например, чуждестранни фирми могат да ги наемат, а местни фирми могат да изпитат недостиг от квалифицирани кадри в тази област.

Накрая ние изследваме разнородността, т.е. въздействието на чуждите инвестиции е различно за различните фирми. Ние изследваме дали страничните ефекти за местните фирми се различават по:

- степента на зависимост на чуждестранните компании към целите на местния пазар, измерена чрез процента на чуждия капитал във фирмата;

- началното ниво на производителност на местните фирми.
Не открихме интересни зависимости при изследваните развиващи се страни, където ефектите от конкуренцията доминират. В крайна сметка има интересни резултати за развитите страни, където всички местни фирми страдат от ожесточена конкуренция. А от друга страна фирмите с висока производителност с течение на времето я увеличават заради ефекта на придобитите знания от чуждестранните компании. Колкото по-висок е делът на чуждестранните инвеститори в капитала на тези компании, толкова повече те допринасят за благоприятното развитие на местните фирми.
Обобщени данни
След като получихме оценките на фирмите, продължихме с изчисленията за общите нетни ефекти от ПЧИ. Нашите изчисления заключават в себе си, че дори големите по размер ПЧИ не са от важно значение за ръста на производителността на национално ниво.

Например, двойното увеличение на ПЧИ се отразява на производителността само с 0,01% в развитите страни и регистрира спад от 0,01% в развиващите се страни. Тези цифри включват и директните, и страничните ефекти.

Въпреки че не сме изследвали другите потенциални ефекти, които носят ПЧИ, си струва да посочим, че не намираме съществено влияние на ПЧИ върху общата производителност. Например, ПЧИ могат да увеличат заетостта, да осигурят допълнителен капитал за икономиката и да стимулират потреблението. Също така ПЧИ могат да се отразят положително на конкуренцията на пазара на труда и да имат косвено влияние върху структурните политики за насърчаване на икономическия растеж.
http://www.capital.bg/biznes/finansi/2013/06/16/2082992_zastrahovatelite_produljavat_da_nasochvat_investicii/
Застрахователите продължават да насочват инвестиции към ЕС

16 юни 2013, 18:05, 1941 прочитания

Застрахователите продължават да насочват все по-голяма част от инвестициите в страни от Европейския съюз за сметка на вложенията в България. Това показва статистиката на БНБ за активите на дружествата от сектора към края на първото тримесечие на 2013 г. Така за пореден път публикуваните от централната банка данни показват запазване на предпочитанията на застрахователните, презастрахователните и здравноосигурителните компании към увеличаване на инвестициите извън страната. Поведението им обаче е обяснимо - местният капиталов пазар е твърде малък и неликвиден за големи инвеститори, нещо, което липсва в чужбина, където има и по-добра доходност.


Възстановен интерес към еврото


Според секторната статистика към края на март 2013 г. инвестициите в държавите от ЕС възлизат на общо 2.4 млрд. лв. Спрямо година по-рано обемът им се е увеличил с 360.1 млн. лв., или 18%. Така към края на тримесечието инвестициите в страни от Европейския съюз вече представляват 44% от портфейлите на компаниите от сектора в сравнение с 40.8%, отчетени за същия период на миналата година. Увеличението на дела е за сметка на средствата, вложени в България. За последните 12 месеца техният дял се свива до 51% при отчетени 54.6% към края на март 2012 г. (виж графиката).


Тенденцията за насочване на все по-голяма част от инвестициите на сектора извън страната се оформи в последните години, като с малки изключения делът на вложенията в България постепенно намалява. Заради кризата в еврозоната обаче през последните няколко тримесечия застрахователните компаниите демонстрираха по-изявени предпочитания към страните от ЕС, които не използват единната валута. Към края на март 2013 г. обаче статистиката показва известно възстановяване на интереса към еврото. Според публикуваните данни за последната година инвестициите в страните от паричния съюз са се увеличили с 229.8 млн. лв., или 24.26%, до 1.2 млрд. лв. Вложенията в държавите извън еврозоната нарастват с 246.8 млн. лв., или 18.78%, до 1.6 млрд. лв. Данните само за последното тримесечие пък дори показват по-голямо номинално повишение на вложенията в евро – с 39.3 млн. лв. спрямо 31.5 млн. лв. увеличение на инвестициите в други валути (извън левове, евро и щатски долари).


Обемът на активите в левове се свива както на тримесечна, така и на годишна база и към края на март 2013 г. достига 2.4 млрд. лв. За последната година понижението е с 3.4 млн. лв., или 0.14%. Отчетеният спад спрямо края на 2012 г. е с 10.1 млн. лв., или 0.42%. Делът им в структурата на активите според валутата се свива до 45.1% спрямо 49.4%, отчетени към март 2012 г.


Ръст в презастраховането


В края на първото тримесечие на 2013 г. общият обем на активите, управлявани от застрахователните, презастрахователните и здравноосигурителните компании, възлиза на 5.4 млрд. лв. На годишна база той се увеличава с 457.8 млн. лв., или 9.3%. Само за последното тримесечие активите в сектора са се повишили с 61 млн. лв., което представлява ръст от 1.15% спрямо декември 2012 г.


Над три четвърти от активите в сектора са съсредоточени в дружествата, чиято дейност е в сферата на общото застраховане. Към края на март те представляват 76.2% от пазара при 75.6% за същия период на миналата година. Общата стойност на активите им е 4.08 млрд. лв. в сравнение с 3.7 млрд. лв. година по-рано. Животозастрахователните компании управляват активи в размер на 1.2 млрд. лв. спрямо 1.1 млрд. лв. към края на март 2012 г. Делът им спрямо общия обем активи в сектора е 22% при 22.6% преди година. Активите, управлявани от здравноосигурителните компании, са на обща стойност 94.6 млн. лв. при 89.6 млн. лв. преди година. Към края на първото тримесечие делът им е 1.76% от пазара при 1.82% година по-рано.


Данните на централната бака показват, че в основната си част отчетеният ръст в общия обем на активите се формира от презастрахователната компания "Джи Пи презастраховане". Дружеството е единственото, работещо на българския пазар, като обслужва всички дъщерни компании на италианската застрахователна група Generali в страните от Централна и Източна Европа. За последната година активите му са се увеличили с 334.6 млн. лв., или 19.75%, като в края на март 2013 г. достигат 2.03 млрд. лв. Според данните на Комисията за финансов надзор за първото тримесечие на годината дружеството е реализирало премийни приходи в размер на 344.4 млн. лв. в сравнение с 355.5 млн. лв. за същия период на 2012 г. Отчетената печалба към края на март 2013 г. е 84.8 млн. лв.


Сравнително консервативно 


Секторната статистика сочи, че като цяло застрахователните, презастрахователните и здравноосигурителните компании запазват относително консервативен подход при управлението на портфейлите си. Към края на март 2013 г. в основната си част управляваните от тях средства остават вложени в по-нискорискови инструменти като ДЦК и корпоративни облигации. Делът им е 46.3% от общо управляваните активи, като се свива леко в сравнение с отчетените 47.5% в края на март 2012 г. В номинално изражение обаче обемът им расте със 153.5 млн. лв. за последната година и достига 2.5 млрд. лв. Средствата, инвестирани под формата на депозити, също отчитат увеличение спрямо година по-рано – със 118.8 млн. лв. до 1.02 млрд. лв. За последното тримесечие обаче обемът им се свива с 99.6 млн. лв. Към края на март 2013 г. делът им е 19% от общо управляваните активи при 18.4% преди година.


Същевременно статистиката показва известно увеличение и по отношение на инвестициите в акции и други форми на собственост. За последните 12 месеца вложенията в такъв тип активи нарастват с 55.3 млн. лв. до 479 млн. лв. Само за последното тримесечие повишението е с близо 30 млн. лв. Делът им спрямо общия обем активи се увеличава до 8.9% при 8.6% към март 2012 г. Отчетеният ръст в общия им обем се дължи изцяло на вложенията в акции, които се повишават с 91.6 млн. лв. до 348.9 млн. лв. Инвестициите в т.нар. други форми на собственост обаче намаляват с 36.3 млн. лв. до 130.1 млн. лв. В тази група се включват дяловите участия в капитала на дъщерни, съвместни и асоциирани дружества, както и участията в инвестиционни пулове.

Към края на първото тримесечие собственият капитал на дружествата от сектора е 1.9 млрд. лв. в сравнение с 1.6 млрд. лв. година по-рано. За последната година техническите резерви в системата се увеличават със 112.12 млн. лв. и достигат малко над 3 млрд. лв. През последното тримесечие обаче е отчетено свиване в обема им с 62.5 млн. лв.
http://bnr.bg/sites/horizont/economics/world/pages/1706g8.aspx
Страните от Г-8 обсъждат aктивизирането на търговията, събирането на данъци и прозрачността 
17 юни 2013 
Ръководителите на осемте най-богати държави се събират в понеделник и вторник в Лох Ърн, Северна Ирландия. В среща на четири очи президентите на САЩ и Русия ще търсят начини за умиротворяването на Сирия и намаляване на ядрените арсенали, твърдят източници на Би Би Си, цитирани от БТА. 

От форума на Г-8 се очаква и тласък към пакт за свободна търговия между Съединените щати и Евросъюза. Активизирането на търговията, събирането на данъци и постигането на по-голяма прозрачност ще бъдат основните теми в дневния ред на двудневната среща на лидерите на страните от Г-8 в Северна Ирландия, която започва днес.

Лидерите на седемте развити промишлени страни: Великобритания, Канада, Франция, Германия, Италия, Япония и САЩ плюс Русия и ЕС ще обсъждат финансовата криза и редица международни теми, сред които конфликта в Сирия.

Дълго протаканото търговско споразумение между САЩ и ЕС и стотици милиарди невнесени налози в националните трезори ще бъдат сред неотложните теми на срещата на високо равнище.

http://www.capital.bg/biznes/finansi/2013/06/16/2082996_inflaciiata_v_es_otnovo_raste_no_zaetostta_produljava/
Инфлацията в ЕС отново расте, но заетостта продължава да спада

16 юни 2013, 17:35, 1624 прочитания

Потребителските цени в съюза са нараснали с 1.6% през май заради поскъпване на електричеството и пресните храни

През май инфлацията в еврозоната се е покачила спрямо достигнатото предишния месец тригодишно дъно, но остава достатъчно ниска, за да позволи на Европейската централна банка (ЕЦБ) да предприеме мерки за стимулиране на икономиката и пазара на труда. При последното си заседание ръководството на централната банка обяви, че очаква по-късно тази година да започне икономическо възстановяване на валутния съюз, но предупреди, че ръстът може да бъде ограничен от трудния достъп до кредитиране на бизнеса и бюджетните ограничения в страните членки.


ЕЦБ обмисля нови мерки


Според данните на статистическата служба Евростат цените на електричеството, плодовете и зеленчуците са допринесли най-много за повишаването на потребителските цени с 1.4% на годишна база през изминалия месец. През април инфлацията спадна до 1.2 на сто. Дори и с майското повишение обаче инфлацията остава значително под заложената от ЕЦБ цел да държи ръста на потребителските цени под, но близо до 2%. В началото на месеца банката реши да не предприема мерки като ново понижаване на основната лихва заради отчетеното подобрение при бизнес доверието. Президентът на ЕЦБ Марио Драги обаче заяви, че се обмислят възможните действия, за да се помогне на блока да излезе от рецесията, проточила се вече шест тримесечия.


В целия Европейски съюз инфлацията също се е повишила с 0.2 процентни пункта спрямо април до 1.6%. За сравнение, през май 2012 г. в еврозоната и ЕС тя е била съответно 2.4 и 2.6 на сто. През миналия месец инфлацията се е повишила в шестнадесет страни членки, останала е непроменена в шест и е спаднала в четири. За България Евростат отчита инфлация на годишна база от 1.8%, а на месечна база няма промяна. Гърция и Латвия отчитат дефлация, а в Кипър потребителските цени са се повишили само с 0.2%.


Най-голямо повишение има в Румъния (4.4%), Естония (3.6%) и Холандия (3.1%). Най-голям принос за ръста на инфлацията са имали плодовете и зеленчуците (по 0.11 процентни пункта) и електричеството (0.9%). Същевременно най-сериозен спад на цените се наблюдава при горивата за транспорт (-0.28%), телекомуникациите (-0.18%) и медицинските услуги (-0.08%).


Нов спад на заетостта


Най-явният белег на продължаващата криза в региона е безработицата, като през април статистиката отчете достигането на нов рекорд от 26.6 млн. безработни в ЕС, от които 19.4 млн. в еврозоната. В края на миналата седмица Евростат обяви, че през първото тримесечие на годината броят на заетите лица в ЕС е спаднал с 0.2%, а в еврозоната – с 0.5% спрямо последните три месеца на 2012 г. Според сезонно изгладените изчисления на статистическата служба работещите граждани на ЕС са 221.9 млн. души, от които 145.1 млн. в еврозоната.


"Тези данни за пореден път подчертават факта, че еврозоната е изправена пред сериозни насрещни ветрове и трябва да положи сериозни усилия за връщането към устойчив растеж", коментира пред Reuters Хауърд Арчър, главен икономист за Европа в Global Insight. Най-голям ръст на заетите се отчита в Гърция, Португалия, Испания и Кипър, а повишение има в трите прибалтийски републики. В доклада на Евростат липсват данни за България, но според Националния статистически институт през първото тримесечие заетите са се повишили с 2 хил. души на годишна база и с 57 хил. спрямо последните три три месеца на 2012 г.

http://www.investor.bg/bylgariia/5/a/ipi-trezvo-za-mladejkata-bezrabotica,152718/
ИПИ: Трезво за младежката безработица

15.06.2013 08:53

Какво показва статистиката и как да разчитаме тези данни? Какви са решенията за младежите без работа, анализира експертът Явор Алексиев

Преди отново да се втурнем да замеряме младежката безработица с пари е хубаво да си припомним някои често подминавани, но изключително важни фактори за същността на надвисналият над Европа и България проблем, заявава Явор Алексиев от Института за пазарна икономика и посочва:
1. Статистиката не е това, което изглежда
Винаги когато се говори за ниво на младежката безработица (особено във възрастовата група 15-24 г.), трябва да се има предвид, че огромната част от лицата в тази възраст не влизат в обхвата на работната сила, спрямо която се изчислява коефициента на безработица.

Така например, от 793 хиляди души на възраст между 15-24 г. у нас през 2012 г., работната сила се състои от едва 230 хиляди души, тоест – 29,3%. Това е напълно разбираемо, поради факта, че от 15-24 годишните близо половината са в училищна възраст, а значителна част от останалите учи редовно в университетите.

Това са все лица, които статистиката не брои за част от работната сила и съответно не ги включва при изчисляването на младежката безработица. Следва да отбележим още, че статистиката не включва в обхвата на работната сила и лицата, които са в допълнителен отпуск за отглеждане на дете до 2 годишна възраст, част от които са на възраст под 24 години.

За да добием по-добра представа за статистическия ефект от този методологичен подход, нека вземем за сравнение групата на възраст 25-34 г. Тази група у нас наброява 996 хиляди души през 2012 г., а работната сила се състои от 768 хиляди души за същия период. Тоест коефициентът на икономическа активност (заети плюс търсещи работа) е 77,5% при втората група и едва 29,3% при първата.

Отново – това е напълно разбираемо с оглед на факта, че повечето лица на възраст 15-24 години следва да са в училище или в университет.
2. Друга перспектива
Проблемът е, че поради малкия размер на работната сила, всеки търсещ работа младеж оказва много по-голямо влияние върху коефициента на безработица отколкото търсещо работа лице в някоя от другите възрастови групи. Поради тези причини Евростат използва и публикува и друг (често игнориран) индикатор, показващ дела на безработните лица на възраст 15-24 години от всички лица в тази възрастова група.

Показателят за България е 8,5%, което е под средното ниво на ЕС от 9,7%. Този подход на изчисляване на младежката безработица, разбира се, е също толкова условен и по характер напомня по-скоро методиката за изчисляване на коефициента на заетост.

Истината може би е някъде по средата, но основният извод е, че естественият резултат от ниската икономическа активност на възрастовата група 15-24 г. и ниската квалификация на икономически активните лица в нея е чувствително по-висок коефициент на младежка безработица. Особено когато методологията за измерването на последната е същата като тази, използвана за групи с 2-3 пъти по-висока икономическа активност.
3. Спекулации със ситуацията в България
В България е практика да се цитират данни за безработица на населението в група 15-24 г. и същевременно да се предлагат програми са за лица на възраст 15-29 години. Така например, твърденията на лидера на БСП Сергей Станишев, че „младежката безработица е 40%” просто не са верни.

Може би най-коректни са данните за безработицата на лицата на възраст 15-24 г. за първото тримесечие на 2013 г., които са 29,5% (по НСИ). В новите предложения на управляващите за справяне с проблема, обаче се визира именно възрастовата група 15-29 г., където безработицата (с всичките споменати условности) е 23,6%.

По подобен начин стоят и твърденията на премиера Пламен Орешарски, че младежката безработица в България е „непропорционално висока” на фона на тази в ЕС. България е на 9-то място в непрестижната класация за ниво на безработица в ЕС и на 7-мо по младежка.

Съотношението между двата коефициента е 2,28:1 в полза на младежката безработица при 2,15:1 средно за ЕС.

Както нееднократно и Евростат посочва, младежката безработица (особено измервана в група 15-24) винаги е около два пъти по-висока от общата такава. Действително: в едва девет от всички двадесет и седем страни членки на ЕС съотношението на двата коефициента е по-малко от 2:1.

През 2007 г., когато безработицата в България беше 5,1%, а младежката 12,1% въпросното съотношение беше 2,37:1.

Това са все неща, които трябва да се имат предвид, когато се предлагат политики за „борба с младежката безработица”. Ако индикаторът, на базата, на който планираме действията си е толкова условен, няма да е чудно, ако след време се окажем в положението на французите, които потрошиха милиарди за „борба” с въпросния феномен, без особени резултати.
4. Няколко действителни проблема
Ако управляващите държат да предприемат нещо, понеже това се очаква от тях, нека обърнат внимание на следната тенденция. Делът на младежите с висше образование от регистрираните в бюрата по труда лица с висше образование не спира да нараства от началото на кризата.

С други думи, все повече млади висшисти стоят без работа. Това може да бъде отдадено на редица фактори, но безспорно един от тях е „качеството” на въпросното образование и актуалността на програмите на държавните университети, които продължават да бълват експерти, от които пазара на труда няма нужда.

Тук, разбира се, грешката в определена степен е и в абсолютната нерационалност и игнориране на действителността при избора на специалност от самите младежи. Проблем, който може да се реши от само себе си за няколко години, ако всеки от тях трябваше в по-голяма степен да участва във финансирането на образованието си.

Изключително тревожни са и данните за трудовата култура на безработните лица в България, поне що се отнася до подходът им към търсене на работа.

От данните на НСИ става ясно че:

- над 70% от търсещите работа се обръщат към роднини и познати;

- един на всеки двама се появява в офиса на работодателя директно;

- едва 39% се обръщат към държавните бюра по труда (повод за обща оценка на работата им);

- едва 17% са готови да се напънат, за да се включат в състезателен конкурс.

Достатъчно плашещи ли са тези данни за необходимостта от професионално консултиране на огромна част от безработните?
Предвид структурните характеристики на безработицата в страната именно натам трябва да бъдат насочени основната част от усилията на управляващите да повлияят положително случващото се на пазара на труда. За нещастие, липсата на традиции в сферата на професионалната консултация и ученето през целия живот си казват думата.

Това, обаче, не означава че отговорът е субсидиране на незаслужени и нискоефективни работни места. Напротив, допуснатите грешки трябва да бъдат премислени, а програмите за заетост и квалификация реформирани по начин, който не да раздуе броя на „включените” в тях, а да подобри качеството на крайния образователен продукт.
Къде са решенията?
Простата истина е, че докато икономиката не тръгне, младежката безработица ще бъде висока, както в България, така и в ЕС. Адресирането на проблемите на пазара на труда парче по парче може да изглежда добре пред медиите, но рядко води до нещо друго от прехвърлянето на проблемите на една група хора върху друга.

С това предвид, една политика на замразяване (или дори намаляване) на минималните осигурителни прагове би имала много по-голям ефект върху конкурентоспособността на младите кадри, а и върху излизането им „на светло”.

Колективните трудови договори и тяхното разпростиране върху все повече браншове също трябва да бъде преустановено. В същността си те задържат на работа кадри, които не отговарят на нуждите на работодателите, и в същото време спират влизането в обръщение на млади и често по-перспективни такива.

Не би навредило и ясното разграничаване на новото правителство от самоубийствените намерения на техните предшественици за въвеждане на задължителни платени стажове. Ясно е, че болшинството от младите няма да се видят в пари в първите една-две години от своите професионални кариери. Въпросът е дали искаме те да имат възможността да отидат някъде и да научат нещо (пък било то без особено заплащане), или да отбият номера за 300 лв. и след година-две пак да се редят на опашки пред бюрата по труда.
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Четири варианта за изход от кризата
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Отново сме в тежка политическа криза. Но за разлика от февруарската кризата днес е много по-преждевременна и много по-самопредизвикана. Което я прави и по-трудно управляема.

Все още липсват рационални обяснения за самоубийствения акт на управляващите, които да опишат що-годе смислена картина. Едва ли само арогантност, глупост и недалновидност са предизвикали случилото се. Възможно е то да е фаза от замисъл на политически технолози за промяна на конфигурацията на управлението. Независимо от причините обаче назначението на Делян Пеевски за шеф на ДАНС и светкавичното му оттегляне доведоха до няколко много отчетливи резултата:

Първо, скоростна делегитимация на всички от новото управление. Премиерът Орешарски е със силно подронен авторитет и вече не е самостоятелен фактор в конфигурацията на властта. И да иска, той вече не може да налага вето на партиите от управляващото парламентарно малцинство, защото похарчи много от личния си политически ресурс.


Още в по-тежка ситуация изпадна лидерът на БСП Сергей Станишев, който наложи решението за избора в парламентарната група на БСП. А партията е под кръстосан огън от улицата, от чужбина и отвътре и за пръв път се оказва в тежък нокдаун още в третата си седмица на власт.

Лютви Местан пропиля възможността да се утвърди като новото европейско лице на ДПС след епохата “Доган”. А Волен Сидеров вече не може да се крие зад паравана на кворумоносител. “Атака”, улеснила избора на Пеевски с негласуването си, е съотговорна за политическата криза.

Второ, след срива на правителството и парламента президентът зорлем, както и през февруари, става единствената обществено легитимна институция на политическа власт. Оставил се да бъде изигран в правомощията си за спецслужбите, Росен Плевнелиев се обяви за опозиция на премиера и лидерите на БСП и ДПС.

Трето, протестите стават основен политически фактор. Но сегашните протести са много по-опасни за властта от февруарските, защото са граждански, а не гладни. Моралното отвращение и нетърпимост към безобразията на властта са най-силната гражданска кауза. Тя има най-широка социална база - обединява хора с различни електорални биографии, от различни професии и възрастови групи, и има далеч по-мощен потенциал на издръжливост от всеки гладен или съсловен бунт.

Какво е логично да очакваме при това състояние на нещата?

Най-безболезненият вариант за управляващите е кризата постепенно да отшуми.След отмяната на решението за Пеевски и избор на приемлива кандидатура за шеф на ДАНС протестите постепенно да стихнат, президентът да получи блокиращи правомощия при избора на шефовете на спецслужбите, кабинетът да продължи да управлява, макар и с посърнал имидж, а Сергей Станишев да остане начело на партията си. Този вариант обаче изглежда възможен максимум в средносрочна перспектива - до есента или зимата. Защото роденото с крехка обществена легитимност и парламентарна подкрепа управление едва ли може да продължи дълго с вече почти напълно срината легитимност. Как ще се удържат центробежните сили в БСП и в парламентарното малцинство, как ще се управлява под постоянен страх от протести, как ще се извършват каквито и да е реформи?


Вторият по-вероятен вариант е управлението да бъде рестартирано чрез оставки. При оставка на премиера Орешарски и на лидера на БСП Станишев може да се потърси вариант за съставяне на ново правителство. При изчерпани мандати на първата и втората политическа сила - ГЕРБ и БСП, обаче президентът трябва да възложи третия проучвателен мандат за съставяне на кабинет на някоя следваща по свой избор. А това са ДПС или “Атака”. Очевидно е, че Плевнелиев няма да избере “Атака” и ще даде мандата на ДПС. Но ако целта е да се прехвърли отговорността за управлението на ДПС, което и този път тежи като воденичен камък на шията на БСП, то тя е неизпълнима. Няма как ДПС да събере подкрепа в рамките на този парламент дори и с игрите на кворум на Волен Сидеров - “Атака” просто ще изчезне, ако по какъвто и да е начин подкрепи ДПС.


Третият вариант е опозицията в БСП начело с Георги Първанов и Румен Петков да отцепят част от депутатите на БСП и да съставят нова, пета парламентарна група. Ако тя има поне 24 души, с 97-те на ГЕРБ могат да имат мнозинство. За целта президентът трябва да възложи именно на БСП-2 мандата за съставяне на правителство. Това обаче е убийствен сценарий за праволинейното поведение на ГЕРБ - управляваме сами. А и няма как да се обясни на публиката защо при войнствения си антикомунизъм ГЕРБ се съюзява с най-червената част от БСП.


Така че най-вероятният, четвърти вариант са нови предсрочни избори. ДПС връща мандата си, президентът пропуска групата на БСП-2 или тя изобщо не се учредява, назначава нов служебен кабинет и насрочва парламентарни избори наесен. Които най-вероятно ще спечели ГЕРБ, а БСП ще се стопи както никога досега. Възможно е да се появят и да получат парламентарно представителство нови политически субекти, но при липсата на достатъчно време те едва ли имат шанс за първото място.


Ако това е най-вероятният сценарий, вече имаме отговор на въпроса: “Защо се самосвалят от власт?” Но все още остава без отговор вечният въпрос: “Кому е изгодно това?”
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Букурещ. Изображение на Дунав мост 2 при Видин и Калафат може да се появи на евробанкнота, пише румънският в. "Ромъния либера". Мостът официално беше открит в петък. По този повод управителят на румънската Национална банка Мугур Исъреску заяви, че вторият мост над Дунав между Румъния и България може да се конкурира за поява на евробанкнота.

Това е европейски мост, солиден, ефикасен, който свързва две части на Европа и тъй като на евробанкнотите се изобразяват и мостове, като символ на европейското единство, комуникацията и солидарността, смятам, че този мост може в бъдеще да участва в конкурс за поява на евробанкнота, каза Мугур Исъреску.

Мостовете върху банкнотите евро обаче реално не съществуват. Те са стилизирани варианти на архитектурни произведения от различни културни епохи в европейската история, но нито един от тях не съществува наистина. Първоначалната идея била да се изобразят истински мостове като този на Еразъм Ротердамски в Париж, но това би ограничило броя на страните, които ще имат свое изображение. Затова се стига до стилизацията.

