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Предложения на БТПП относно разработване на проекти за нормативни актове от Министерство на труда и социалната политика
Брой 116 (373), 18-06-2013
Ежедневен бюлетин
БТПП подготви предложения за разработване от Министерство на труда и социалната политика на проекти за нормативни актове. Предложенията са приети от Управителния съвет на Палатата и са в следните основни направления:

1. Съвместно с Министерството на финансите разработване на проекти за постановления на Министерски съвет за регламентиране на механизъм за определяне на:
· минималните осигурителни доходи се определят на база договореностите между социалните партньори в браншовете, в които има постигнати споразумения, а за останалите браншове минималните осигурителни доходи не се променят;

· минималната работна заплата/минималната часова ставка.

1. Създаване на спокоен и по-гъвкав пазар на труда, вкл. и на опростени условия за започване и прекратяване на трудовите правоотношения чрез:
· по-голяма стабилност на трудовото и осигурително законодателство;

· либерализиране на условията за прекратяване на трудовите договори от страна на работодателя;

· разработване на проект за изменение на Кодекса за социално осигуряване в насока равно разпределение на осигурителната тежест (50:50) между работодатели и работници/служители;

· регламентиране на възможността агенциите за временна заетост да сключват и постоянни трудови договори, освен  временни и срочни такива, с цел постигане на пълно съответствие с Директива 2008/104/ЕО; 

· освобождаване на работодателите от неприсъщи за тях задължения;

· повишаване на необлагаемия за работодателя праг на разходи за допълнително доброволно осигуряване на негови работници и служители;

· балансирани трудовоправни задължения между работодател и работник/служител, както и на отговорностите между тях;

· допълнение и конкретизиране на разпоредбите от Кодекса на труда, регламентиращи разпростирането на колективните трудови договори от министъра на труда и социалната политика.

1. Отмяна на задължението на работодателите за плащане на обезщетения за първите дни на временна неработоспособност.
Мерки: Разработване на законопроект за отмяна на чл. 40, ал. 5 от Кодекса за социално осигуряване.

1. Разработване на проектозакон за изменение на Закона за публичност на имуществото на лица, заемащи висши държавни, обществени и други длъжности в публичния и частния сектор, с който да се: а) отменят чл. 2, ал. 1, т.т. 31 и 38, поради тяхната противоконституционност, тъй като касаят лица от частния сектор; б) измени заглавието на закона, като в него се заличат изразите: „обществени и други” и „и частния сектор”.

http://www.infobusiness.bcci.bg/bcci3-18-6-13.html
Конференция за социалното предприемачество в новооткрития Център за обмен на информация

Брой 116 (373), 18-06-2013
Ежедневен бюлетин

В новооткрития по проект CONNECTION Център за обмен на информация в гр. Владичин хан, Сърбия, се проведе конференция на тема „Социалното предприемачество”. От страна на БТПП във форума участваха координаторът по проекта Весела Кръстева и Христиана Пацева – експерт по проекта.

Сдобрила Мратинкович от Центъра за развитие на областите Ябланица и Пчиня откри събитието и изтъкна голямата заслуга на БТПП за приключването на този проект и за откриването на Центъра за обмен на информация.

Весела Кръстева представи дейностите на БТПП със социална насоченост. Сред проявите на корпоративна социална отговорност на Палатата през последната година са спонсорство за Детски дом "Св. Иван Рилски", гр. София, участия в благотворителни инициативи; езиково обучение, поддържане на зелена площ пред сградата на Палатата.

Сред участниците в конференцията бяха и над 25 представители на хора в неравностойно положение, включително на Сдруженията на хора с множествена склероза, увреден слух и Сдружението на жените – предприемачи, които представиха дейностите си.

Весна Копяна, експерт от Асоциация „Пергамент”, представи социалното предприемачество в Сърбия, а Миряна Пантелич, представител на Асоциация на предприятията за рехабилитация и заетост на хората с увреждания, запозна присъстващите с актуални въпроси, свързани със законодателството, образованието и заетостта на хората с увреждания.

http://www.infobusiness.bcci.bg/bcci2-18-6-13.html
Покана за участие във форум „Нови тенденции, възможности и рискове във фирменото управление”

Брой 116 (373), 18-06-2013
Ежедневен бюлетин

Българската търговско-промишлена палата и KPMG в България организират бизнес форум, който ще се проведе на 24 юни 2013 г., понеделник, в „Новотел Пловдив” от 15:00 часа.

Темите, които ще бъдат представени, засягат нови тенденции, възможности и рискове във фирменото управление. Ще имате възможност да се срещнете и обмените идеи с други представители на бизнеса от региона.

Форумът е без такса участие. Предварителна регистрация на Е-mail: fairs@bcci.bg
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2073221
Пламен Орешарски: Планираме да предложим увеличение на минималната заплата от 1 октомври

19.06.2013 11:05 | България
Допуснах политическа грешка, за която се извинявам, не само на вас, а и на тези, които излязоха да протестират. Те призоваха за оставка и аз много ясно чувам това. Това каза министър-председателят Пламен Орешарски пред депутатите в парламента.

Оставката би била най-лесно решение, но ще предизвикам още по-голяма политическа криза и провеждане на нови избори, по същия изборен кодекс, обясни той.

„Когато поех управлението на страната знаех, че поемем отговорност в изключително трудна ситуация. Поех отговорността за стабилизация на страната след един период на несигурност и кипящи граждански вълнения", заяви премиерът.

"Искам вашата временна подкрепа за пакет спешни мерки", каза Пламен Орешарски в пленарна зала, където представи стабилизационни и неотложни мерки за подобряване на социалното положение на българските граждани, на бизнес средата и демократизиране на управлението.

Ще предприемем решителни стъпки против контрабандата, разкри министър-председателят. 

Предвиждаме предложения за променим в Закона за обществените поръчки, за да се улесни достъпът до тях. Още в следващите месеци ще предприемем стъпки за привличане на кредитни ресурси за стартиращия, малък и среден бизнес, каза Орешарски.

„Планираме на тристранния съвет да предложим увеличение на минималната работна заплата, което да влезе в сила от 1 октомври. Даваме си сметка, че увеличението на заплатите е повишение на доходите, но има отношение и към конкурентноспособността на българските фирми", отбеляза министър-председателят.
 
„Предвиждат се и редица мерки за демократизиране на управлението. Струва ми се, че на дневен ред още по-важен е въпросът за изработване на нов Изборен кодекс, така че страната да е подготвена в по-голяма степен за провеждане на избори за следващия парламента. Предвиждаме да разширим диалога с местната власт", каза още Пламен Орешарски.

„Българите граждани излязоха на протести през февруари по един конкретен повод - непосилната цена на тока. Не можем да допуснем увеличение на тази цена от 1 юли", заяви преди това Корнелия Нинова от Коалиция за България.

Тя каза, че ще се подкрепят мерките за възстановяване на швейцарското правило за пенсиите от 1 януари, както и мерките за увеличение на средствата за гледане на дете до 2-годишна възраст.

В мерките на правителството се вижда, че държавата ще започне да се издължава на бизнеса, заяви депутатът.

„Радваме се, че възстановявате диалога с местната власт. Този диалог е задължителен при предстоящата процедура по обсъждане на Бюджет 2014. Планът „Орешарски" заслужава нашата политическа подкрепа. С днешното решение даваме силен знак на нашите сънародници, че сме тук да си свършим работата. Това е знак, че си спазваме обещанията - политика за увеличаване на доходите и подпомагане на слабите и беззащитните", каза още Корнелия Нинова.

„Наложително е засилване на диалога с неправителствени организации. Необходим е нов Изборен кодекс", заяви Нинова.

Мерките, представени от Орешарски, ще бъдат гласувани след почивката, която председателят на парламента Михаил Михов обяви.


Планът „Орешарски" включва увеличаване на майчинските през втората година до размера на минималната работна заплата от 310 лева, връщането на швейцарското правило при пенсиониране и задържането на растежа на възрастта.
В плана са включени още редица мерки. Сред тях са цената на тока за гражданите да падне с до 5% от 1 юли и възстановяване на швейцарското правило за пенсиите от 1 януари.
Ключов момент пък е подобряването на бизнес средата у нас. Заради намаляването на регулациите и промените в Закона за обществените поръчки вече са проведени редица срещи с работодатели и синдикати, експерти, представители на общините и на граждански организации.
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2071793
Час труд в туризма е поскъпнал с 12,4%
19.06.2013 08:03 | Бизнес
Туризмът, информационните технологии и държавното управление са секторите, в които разходите на работодателите за възнаграждения за 1 час труд са се повишили най-много. Това показват предварителните данните на Националния статистически институт (НСИ) за първото тримесечие на 2013 г. 


За поредно тримесечие разходите за заплати в хотелите, ресторантите и заведенията за бързо хранене имат двуцифрен ръст на годишна база. През януари-март 2013 г. увеличението е 12,4% спрямо същия период на м.г.

Въпреки това официалните заплати в хотелиерството и ресторантьорството остават най-ниски в сравнение с всички останали сектори. По данни на НСИ през първото тримесечие средната месечна заплата в бранша е била 523 лв., което е едва 67% от средното възнаграждение в България.

В ИТ фирмите разходите за заплати са се увеличили с 10,8%. В държавните и общинските институции след спад през предходните 3 тримесечия през зимата на 2013 г. средствата за заплати са скочили с 9,4%. 

Общо за всички икономически сектори разходите за възнаграждения са се увеличили средно с 4,5%. Това обаче не означава, че работодателите са повишили заплатите със същия процент. Съкращаването на по-нископлатените служители също води до ръст на средния разход за час труд.

Средствата за социални осигуровки и обезщетения са се увеличили средно с 5,3%. Сред факторите за нарастване на разходите за труд са повишаването на минималните осигурителни доходи средно с 4,5% през 2012 г., както и ръста на минималната заплата от 270 на 310 лв. 

Средствата, които се отделят за заплати, намаляват в сектора “Култура, спорт и развлечения”, строителството и добивната промишленост.
В ЕС средното нарастване на средствата за заплати е 2%. Най-голям е ръстът в Румъния (8,6%) и Естония (7,5%). В Словения, Испания, Кипър и Португалия разходите за възнаграждения се свиват.

http://www.bgonair.bg/bg/news/economy/read/borislav_stefanov_okolo_2_miliarda_evro_shte_sa_chuzhdite_investiciite_za_2013/
Борислав Стефанов: Около 2 милиарда евро ще са чуждите инвестициите за 2013

сряда, 19 юни 2013 | 09:23

Няма значителна разлика през първите месеци на годината спрямо 2012, коментира директорът на Българската агенция за инвестициите.
Между 1.5 и 2 милиарда евро ще са инвестициите за 2013 година, коментира в Сутрешния блок на Bulgaria On Air изпълнителният директор на Българската агенция за инвестиции Борислав Стефанов. Той подчерта, че в първите месеци на годината не се наблюдава осезаема разлика на обема на чуждите инвестиции спрямо 2012 година.


Той обясни, че според предварителните данни на БНБ направените вложения до края на април са около 410 милиона евро, а през 2012 година са били 407 милиона. Ревизираните данни за същия период на миналата година, които са готови около шест месеца след предварителните, показват, че инвестициите са били над 1 милиард евро.


В този смисъл информацията, че има спад от над 60% в направените вложения от чужди компании за началото на 2013 година не е точна, обясни Стефанов. Той подчерта, че от началото на тази година няма значително повече фирми, които да инвестират у нас. „Няма и значителен отлив на капитали“, обясни директорът на Българската агенция за инвестициите.

По думите на Стефанов протестите от последните дни ще имат положителен ефект за страната в дългосрочен план.


„Те са показателни за зараждането на едно гражданско общество, което според мен трябваше да се случи отдавна. Показателни са и за желанието за диалог между обществото и политиците“, коментира Стефанов. Той обясни, че когато избират между 10 страни, инвеститорите се интересуват основно от макроикономическите показателни. На един по-късен етап, когато изборът вече е между две -три държави, се отчитат и политическите фактори. 

 Стефанов подчерта още, че случващото се у нас не е изключение и редица държави, сред които и Япония, са минали през смяна на правителства преди изтичане на редовния мандат на управляващите.


„Разбира се, един продължителен период на смяна на правителства не е добър вариант за страната. Естествено евентуални промени на данъчната политика няма да бъдат приети добре от компаниите. Политическата нестабилност у нас в момента се отразява по-скоро от местните инвеститори, някои от които отлагат решения за влагане на средства“, коментира Стефанов.


Чрез активен маркетинг инвестициите в страната могат да бъдат увеличени, смята директорът на Българската агенция за инвестиции.

http://www.segabg.com/article.php?id=653593
Общините се опасяват от загуба на еврофондове

19 юни 2013

Националното сдружение на общините е силно притеснено от опасността от загуба на еврофондове в настоящия програмен период. Местните власти не считат за достатъчно активен и диалога с тях по планирането на новите оперативни програми. 



Това обяви след среща с премиера Пламен Орешарски председателят на УС на Националното сдружение на общините Тодор Попов. Попов остана доволен от обещанията на Орешарски и побърза да обяви, че вижда съвсем променено отношение на централната към местната власт. Срещата с представители на сдружението бе обявена в последния момент, минути преди да започне пропускането на журналисти в МС, и не стана ясно кога точно е била планирана. В последния момент онзи ден бе анонсирано и изявление на икономическия министър Драгомир Стойнев, в което той обяви, че токът ще поевтинее с до 5%. 



"На първо място най-важният въпрос е успешното приключване на настоящите оперативни програми и предотвратяване на възможността за загуба на финансови средства, в частност - и за общините. Настояваме и за повече чуваемост на нашите предложения за следващия програмен период 2014-2020", заяви Попов. Както "Сега" писа, много проекти, оценени като рискови, ще бъдат замразени, а финансирането им - прехвърлено към други дейности, за да не бъде загубено. Така не е ясно какво ще стане с тях и дали и за чия сметка ще бъдат финализирани вече започнати дейности. Подготовката на новите оперативни програми закъснява и не е ясно дали няма да има тепърва размествания по тях.

ДОБРА НОВИНА


В рамките на предприетия антикризисен PR кабинетът вчера активира и нов имейл адрес за приемане на предложения за подобряване на бизнес средата и социалното положение на хората -predlagam@government.bg.

http://www.monitor.bg/article?id=388920
Общините се лишават от такси за бизнеса
19.06.2013
Общините са готови да се откажат от някои такси, които събират от фирмите. Това са декларирали членове на УС на Националното сдружение на общините на среща с премиера Пламен Орешарски. „Удовлетворен съм, че всички кметове подкрепиха моя призив да работим заедно за намаляване на административните тежести върху бизнеса”, коментира той.

По време на разговорите е решено още градоначалниците да дават свои предложения за усъвършенстване на Закона за обществените поръчки. Миналата седмица премиерът заяви, че текстовете в него или ще бъдат променени, или ще бъде написан изцяло нов закон. Целта е повече фирми да участват в процедури и да печелят такива, тъй като в момента 2% от бизнеса взимат 98% от поръчките.

На срещата председателят на УС на сдружението Тодор Попов е подчертал, че трябва да се намери начин да се минимизират загубите на евросредства за настоящия програмен период. Орешарски от своя страна е призовал кметовете да се включат в обсъждането на споразумението с ЕК за следващия период.

Вчера стана ясно, че всеки месец даден министър ще присъства на сбирките на организацията.
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-06-19&article=455038
И кметовете ще свиват бумагите за бизнеса
19 юни 2013

Всички кметове ще работят заедно с държавата за намаляване на административната тежест върху бизнеса. Това е много важно за фирмите, защото една немалка част от регулаторните режими са въведени от местните власти. Това обясни премиерът Пламен Орешарски на среща с Управителния съвет на Националното сдружение на общините в България. Кметовете са обещали и да съдействат и за подобряване на Закона за обществените поръчки, с което да се даде възможност максимален брой фирми да кандидатстват и да печелят търговете. От своя страна кметовете са настояли кабинетът да направи всичко възможно за намаляване до минимум опасността от загуба на финансови средства по европрограмите. "При съставяне на бюджета за 2014 г. очакваме да видим, че местните власти са приоритет, като се предвидят повече средства за капиталови разходи и изравнителни субсидии", заяви кметът на Пазарджик Тодор Попов, който е и председател на сдружението на общините. От вчера кабинетът откри активен имейл predlagam@government.bg. На него всички с отношение към проблемите от дневния ред на България могат да изпращат предложения и мнения за мерките, които трябва да предприеме правителството за подобряване на бизнес средата, социалното положение на гражданите и за възстановяването на държавността. Предложенията ще бъдат анализирани от работни групи, които премиерът ще създаде. След това те ще бъдат широко обсъдени. 


Мила КИСЬОВА

 
http://www.monitor.bg/article?id=388887
Разходите на бизнеса за заплати с 4,7% нагоре
В строителството разходите за един отработен час се свиват.
19.06.2013

Разходите на работодателите за един отработен час от техните служители нарастват с 4,7% през първото тримесечие на годината спрямо същия период на 2012 г. Това показват предварителни данни на Националния статистически институт (НСИ). В този показател се включват харчовете за заплати, за социални и здравни осигуровки, за обезщетения и др.
Данните на статистиката показват още, че в индустрията разходите за труд са се увеличили с 4,2 на сто, а в услугите – с 4,8%. В строителството обаче общите разходи на работодателите за един отработен час се свиват с 0,4 на сто. Най-висок ръст на разходите за труд през първото тримесечие на годината спрямо същия период на 2012 г. има в сектора на хотелиерството и ресторантьорството. Там увеличението на годишна база е със 11,7 на сто. След това се нарежда държавният сектор, където харчовете за служителите скачат с 10,2%. В сферата на далекосъобщенията разходите за труд са се повишили с 10 на сто за година. Намаление с 2,7% има в секторите, свързани с култура, спорт и развлечения.

От НСИ отчитат още, че разходите за възнаграждение за един отработен час се увеличават с 4,5% през първото тримесечие на годината спрямо същия период на миналата. Най-голямо е увеличението в хотелиерството и ресторантьорството – с 12,4 на сто. В сектора на културата има спад от 3,2%.

http://www.capital.bg/biznes/finansi/2013/06/18/2084916_fondaciia_unikredit_shte_finansira_biznes_proekti_sus/
Фондация "Уникредит" ще финансира бизнес проекти със социална кауза

18 юни 2013, 18:47, 1207 прочитания

До 28 юни е срокът за кандидатстване за участие в програмата за социално предприемачество

Фондация "Уникредит" и Уникредит Булбанк ще си партнират с Българския център за нестопанско право (БЦНП) за организирането на програмата за социално предприемачество за нестопански организации за 2013-2014 г. Програмата се организира от БЦНП за трета поредна година, като в рамките на следващите три години фондация "Уникредит" ще партнира на центъра за провеждането й.

Концепцията

Идеята на инициативата е да подкрепи неправителствените организации да развият бизнес инициативи, които да са им от полза в осъществяването на основните им мисии. По този начин компаниите от нестопанския сектор могат да придобият умения за създаване на собствени източници на финансиране на дейността си.

По думите на програмния директор на фондация "Уникредит" за Централна и Източна Европа Гуидо Монци това им дава възможност да не разчитат само на донорски организации за осъществяването на дейността си. "Инвестицията в добри бизнес идеи гарантира дългосрочна устойчивост и финансова независимост на неправителствените организации", коментира от своя страна програмният директор на БЦНП Любен Панов.

В рамките на програмата центърът провежда обучения сред нестопански организации, които имат конкретни идеи за развиване на дадена стопанска дейност. Важно условие е тя да бъде свързана с основната им мисия. С помощта на експерти организациите получават възможност да оценят потенциала на идеите си и да ги разработят в конкретен бизнес план. Във финалния етап на програмата се провежда конкурс за бизнес план, като трите най-добри проекта получават финансиране, с което да бъдат реализирани.

Условия за участие

Общият награден фонд за тазгодишното издание на програмата е 30 хил. лв. (при 25 хил. лв. за миналата година). Половината от средствата са осигурени от дарение на фондация "Уникредит" като част от сключеното споразумение за партньорство с БНПЦ. Общата сума на направеното от фондацията дарение е 140 хил. лв. за период от три години. Параметрите на партньорството предвиждат още експерти от Уникредит Булбанк да се включат в провежданите по програмата обучения за нестопанските организации.

Срокът, в който представителите на нестопанския сектор могат да кандидатстват за включване в тазгодишното издание на програмата, е до 28 юни. Условията за кандидатстване са организациите да съществуват от повече от една година (т.е. да са регистрирани преди 30 юни 2012 г.) и да са изпълнили успешно поне два проекта или инициативи в рамките на последните две години. Освен това те трябва да имат годишни приходи от над 10 хил. лв. за 2012 г. или над 30 хил. лв. за последните две години (2011 и 2012 г.).
http://pressadaily.bg/publication/17523-uwolnixa-rykowodstwoto-na-beh/
Уволниха ръководството на БЕХ

18 Юни 2013 19:24
В управлението на холдинга влизат Боян Боев и инж. Георги Христозов

Министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев освободи Съвета на директорите на БЕХ - Михаил Андонов, Божан Стоянов и Тодор Шопов. В управлението на холдинга влизат Боян Боев и инж. Георги Христозов. Назначенията на Божан Стоянов и Тодор Шопов станаха по време на служебното правителство на Марин Райков, когато тогавашният икономически министър Асен Василев обяви кадрови промени в редица дружества. Стоянов беше тогава заместник-министър на икономиката, енергетиката и туризма, а Тодор Шопов е бивш заместник-изпълнителен директор на "Летище София" ЕАД и член на Консултативния съвет на Сметната палата.

Божан Стоянов веднага попадна в скандал с агентурното му минало, след излезли официални данни, че е бил сътрудник на бившата Държавна сигурност. Информацията оповести самата Комисия по досиетата, а Стоянов заяви, че ще го обжалва пред Върховния административен съд. Михаил Андонов е бил през 2011 година изпълнителен директор на НЕК ЕАД, а преди това заместник-главен счетоводител в дружеството.

http://www.segabg.com/article.php?id=653555
С данъци и цени социална политика не се прави

	

	Стоян Александров



Доц. д-р Стоян Александров е преподавател, банкер, бивш министър на финансите. Ръководи катедра "Финанси" във Финансово-счетоводния факултет на УНСС. В началото на 90-те години оглавява Главно данъчно управление. През 1992-1994 г. като министър в правителството "Беров" приключва успешно преговорите за преструктуриране на външния дълг на България и въвежда ДДС, който заменя данък оборот. През 2003 г. се кандидатира за кмет на София и стига до балотаж. Бил е в ръководствата на ЦКБ и на Търговска банка-Д. 



- Доц. Александров, ще се справи ли според вас кабинетът "Орешарски", който трябва да работи в трудна икономическа, политическа и социална обстановка и при доста големи обществени очаквания?

- Силата на това правителство е, че премиерът има и опит, и много ясен "макро" поглед върху нещата. Неслучайно и в много други държави премиерите са бивши финансови министри. И премиерът, и финансовият министър са от нашата катедра. Петър Чобанов има опит в администрацията - ръководил е Агенцията за икономически анализи прогнози, после Комисията за финансов надзор. Като главен секретар ми беше дясната ръка в катедрата, най-голямата в университета, работохолик е. Да, Чобанов пое тежка администрация - НАП, митниците, самата администрация на Министерството на финансите. Става въпрос за 12 хиляди души. Предполагам, че ще сложат нов шеф на данъчната администрация, може би и на митниците. Много е важно да вземат зам.-министри, които да са в час. Трябва да си намерят добър бюджетар.

Мисля, че премиерът и финансовият министър са много силна комбинация и ще се справят. Между тях има доверие, а това е много важно. Неслучайно на правителствените заседания финансовият министър не седи до премиера, а е срещу него. И ако финансовият министър смръщи вежди или наведе глава, премиерът знае, че тази точка трябва да се отложи или изобщо да отпадне от дневния ред. Предложенията на министъра на финансите обикновено не се подлагат на гласуване на заседанията на правителството, защото още след първия месец живот на кабинета той е сам срещу всички - останалите министри са с протегнати ръце, той е този, който дава или не дава.

Доверието и екипността са най-важни. Смятате ли например, че един министър може да чете в детайли всичко, което подписва? По мое време се приеха законите за общинската и държавната собственост и аз всеки ден получавах тонове папки, десетки преписки. Даже си съкратих подписа, за да не губя време. Не можеш да четеш всичко, гледах преди мен да има три подписа - на подготвилия преписката, на отговорника за държавните имоти, на правната дирекция.

- Но така оневинявате всеки бивш, сегашен и бъдещ министър, който е сложил "на доверие" подпис под съмнителни решения.

- Аз имах доверие на моя екип и той не ме подведе. Малко след като напуснах изпълнителната власт, излезе една статия: "Пореден министър даден на прокуратурата", защото съм бил дал на "Мултигруп" базата в Бистрица. Журналистите веднага ме откриха и аз честно им казах, че е възможно да съм подписал. После се оказа, че всъщност не съм дал, а съм отнел базата от "Мултигруп". Така че пак ще кажа, доверието и екипността са много важни.

- А какво ще кажете за най-новото българско министерство - на инвестиционното проектиране?

- Не съм наясно, но мисля, че Орешарски знае какво прави. Неговата специалност са инвестициите, той това преподава. Предполагам, че има силни аргументи.

- Не е ли странно, че лявата БСП повери управлението на премиер и финансов министър, които са пазарно ориентирани и минават за десни финансисти?

- И аз, когато бях кандидат за кмет на София, бях издигнат от БСП. Какво значи лява или дясна политика на кмет? 

- Е, ако си премиер с леви идеи, вдигаш данъци и доходи, замразяваш цени...
 
- Нали видяхме как десни правителства правят леви, че и левашки изпълнения. Видяхме и как левите въведоха плоския данък.

- Но по време на последната предизборна кампания БСП обещаваше да поправи тази "грешка".

- Още тогава казах, че това е демагогия. Че няма да стане - най-малкото защото няма да управляват сами. Това беше някаква стратегия на БСП за печелене на електорат - мислеха, че като обещаят необлагаем минимум за всички и висока ставка за високите доходи, хората масово ще гласуват за БСП. Мислеха така, понеже в България 7/8 мразят богатите. Това бяха сметки без кръчмар, никой не се хвана. Даже мисля, че загубиха гласове - бизнесът не ги подкрепи, работодателите обясниха на работниците си - като ни вдигнат данъците, ще ви орежем заплатите. Не знам кои бяха стратезите на БСП. Аз съм говорил с Пламен Орешарски, той никога не е бил за връщане на прогресивното облагане, Чобанов също. Казвам го с риск да им навлека неприятности, защото може би не са го заявявали категорично на "Позитано".

Пък и не знам колко избори трябва да се проведат, за да престане българинът да вярва, че това, което се обещава - за добро или за зло - ще бъде направено. Смятате ли, ако чисто хипотетично допуснем, че Волен Сидеров някой ден стане премиер, той ще "изгони колонизаторите", както обещава по площадите. Нали юристите веднага ще му обяснят, че разтрогването на договор може да доведе до жестоки неустойки. Съвсем друго е да се направи ревизия - договор по договор, и ако се види, че има нарушения и основания за разваляне на концесия, на приватизационна сделка, за отнемане на лицензия, да се направи. Но това става след сериозна подготовка, вкарва се в съда и там се решава. Другото е вдигане на пара. БДЖ е държавно, да не би да е добре? Ако има основания да се вземе лицензът на ЧЕЗ примерно, защо да не се вземе. Големият проблем е, че договорите често са така направени, че да не могат да бъдат развалени. Ето, договорът за "Софийска вода" е неизгоден, той е безобразен. Но е сключен така, че те непрекъснато да имат основания да искат да вдигат цените и да не си изпълняват инвестиционните планове, защото не им разрешават да вдигат цените с толкова, с колкото са поискали. В кой съд ще издържи атакуването на тази концесия?

- Има още една "гореща" популистка тема - за замразяване на цената на тока. 

- Не е сериозно. Навремето правителството, в което участвах - на проф. Беров, взе едно-единствено решение против моето мнение - замрази цената на олиото - 15 лева за литър. Тогава аз бях срещу този чисто популистки ход. Социална политика не се прави чрез цени и данъци, тя се прави с политика на доходи. Тръгнеш ли да правиш социална политика с данъци, това означава, че богопомазваш едни и наказваш други, създаваш нелоялна конкуренция. Не може за месото ДДС да е 5%, а за зеленчуци - 20%. Всяка диференциация на данъка води до нелоялна конкуренция. Моите уважения към туристическия бранш, но не те са най-важните. За лекарствата плащаме 20% ДДС, а нощувката в хотела е с 9%. Половината туризъм е в сивата икономика, а сега отгоре на всичко искат да се върне 7% ДДС за тях, 9% им било много. 

- Идеята за "златен регистър" на фирмите, на които ДДС да се връща бързо, се провали. В същото време бизнесът масово се оплаква, че НАП бави умишлено възстановяването. Какво може да се направи?

- Винаги съм казвал, че данъчната администрация има два големи дефекта - липсата на превантивен контрол и отсъствието на уважение и коректност към данъкоплатеца. Фирми като "Софарма", "Арома" не са поникнали вчера - какъв е проблемът на такава компания да й завериш декларацията дори на доверие? Върни бързо ДДС, после направи проверка и ако те е подвел, наложи строги наказания. Няма нужда от златни регистри. Данъчните трябва да знаят, че в Казанлък примерно има 5 стабилни фирми, в София - 100 и т.н. Сега отивам в НАП и за 10 000 лева възстановяване на ДДС едно девойче ме гледа като най-големия престъпник. И си казвам, щом към мен е такова отношението, представям си какво е за мургавия брат, който също има бизнес, само заради цвета на кожата. Трябва промяна на манталитета - да имаш авторитет, но и да показваш уважение към данъкоплатеца.
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-06-19&article=455036
Искат данък за парите в офшорките
19 юни 2013

Данъци ще се плащат и за парите в офшорни зони. Това съобщи за "Стандарт" депутатът от ДПС Йордан Цонев. Той допълни, че работна група от депутати и експерти е изготвила 64 законопроекта в интерес на гражданите. Сред тях е и предложението за облагане на средствата от офшорни зони. "Това е нещо революционно за Европа", коментира Цонев и добави: "Върху идеята все още се работи, правя проучвания". Затова все още размерът на ставката не бил ясен. "Това предложение е в контекста на тежките дебати в цяла Европа за изтичащите капитали от Стария континент към офшорни зони", обясни Цонев. Целта е поне част от средствата под една или друга форма да остават в държавата, откъдето са тръгнали.

В следващите дни пък премиерът Пламен Орешарски съобщи, че предстоят да се свършат "изключително важни неща". "Още тази седмица ще внесем в парламента програма, която да бъде дискутирана и одобрена. Тя е насочена към три групи приоритети - за гражданите, за бизнеса и за държавността. Те ще бъдат краткосрочни мерки, които трябва да се свършат до края на тази година. Част от тях вече станаха ясни от срещите на Орешарски с различни неправителствени организации - намаляване на броя на регулаторните режими за правене на бизнес, както и на държавните такси, вдигане на минималната работна заплата и евентуално коледни добавки към пенсиите. След намесата за падане на цената на тока правителството ще предприеме стъпки да сложи ред и в здравната система. През есента, когато започнат дискусиите за бюджета за следващата година, Орешарски обеща по-дългосрочни мерки, които да подобрят бизнес средата и социалното положение на хората. Орешарски обеща и широк обществен дебат за приоритетите по новата стратегия за партньорство в Европейската комисия от 2014 до 2020 г. 

Йова АПОСТОЛОВА
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2071789
Енергията - битът я пести, бизнесът не съвсем

18.06.2013 21:33 | Бизнес
Обвързването на енергийното потребление с брутния вътрешен продукт показва, че тенденцията на спад в консумацията на енергия през последните години не се дължи на кризата и свързания с нея спад на потреблението. Причините трябва да се търсят и в действащите 58 енергийно ефективни мерки, предприети от най-различни ведомства и финансирани по различни европейски програми или от националния бюджет.

Според европейска директива от 2006 г. всяка година страните членки трябва да докладват на Брюксел за постиженията си в областта на енергийната ефективност. Докладът за 2012 г. бе приет миналата седмица от кабинета. Той показва, че по план от 2006 г. досега е трябвало да намалим енергийната интензивност с 5%, а към края на 2012 г. са отчетени 6,4 процента.

Така ще бъде по-лесно да се постигне сегашната крайна цел - намаление на енергийната интензивност с 9% към 2016 г. 
От какво обаче се получава това спестяване? Според отчета за м.г. от общо 58 енергийно ефективни мерки са действали 54. Те са разпределени в пет големи сектора - домакинства, услуги, промишленост, транспорт и селско стопанство. 
Най-зле се представят селското стопанство и транспортът - там няма нито една мярка, която да е дала видим резултат през миналата година, изразяващ се в спестени количества енергия. 
Домакинствата определено водят в надпреварата. През 2012-а те са спестили 412 гигаватчаса енергия, докато при услугите спестеното е 220 гигаватчаса, а в промишлеността - 272. Или излиза, че у нас бизнесът разхищава или поне не пести достатъчно, за разлика от бита.
Нищо не може
 да се мери 
със санирането
Част от спестените гигаватчаса от домакинствата се дължат на стара мярка, въведена в България още в началото на десетилетието - топлинното счетоводство. Макар че фирмите за топлинно счетоводство не се ползват с особен престиж и към тях най-често се отправят упреци за надписване на сметките, инженерните изчисления показват, че реалният ефект от възможността радиаторите да се регулират намалява потреблени«ето на топлинна енергия с 30%.

От тях не по-малко от половината спестявания са направени, без да се влоши топлинният комфорт. На базата на общо консумираните през 2012 г. 4174 гигаватчаса топлоенергия спестяванията, дължащи се на топлинното счетоводство, са 326 гигаватчаса, твърди докладът. 
Други 50 спестени гигаватчаса се дължат на нещо, което малцина са забелязали - м.г. са променени техническите изисквания към котлите за подгряване на вода с течни и газообразни горива, както и към климатичните инсталации и водните помпи. 
За сметка на това 36 спестени гигаватчаса идват от широко известна програма за кредитиране на енергийната ефективност в дома - REECL.

По нея 40 млн. евро бяха отпуснати от ЕБВР на пет наши търговски банки, които да предоставят нисколихвени заеми и частично безвъзмездна помощ за дейности като изолация на стени и покриви, подмяна на дограми, смяна на отоплителни системи с по-ефективни и др.

Петте банки са Юробанк И Еф Джи, Банка ДСК, Райфайзенбанк, Уникредит Булбанк и ПроКредит Банк. При определени дейности, като например пълно саниране на жилищната сграда, безвъзмездната част от финансирането стига до 35%.
Безвъзмездното финансиране се отпуска от Международен фонд "Козлодуй".

В него се събират средствата, отпуснати от ЕС за преодоляване на последиците от ранното затваряне на малките реактори в централата.


Според отчета през 2012 г. по тази програма са отпуснати 25,3 млн. лв., които са отишли за проекти, довели до спестяване на 36,7 гигаватчаса енергия и 25 000 тона въглероден двуокис. 
Нищо обаче не може да се мери със санирането на многофамилни жилищни сгради по оперативна програма "Регионално развитие". Проектът стартира миналата година и ако завърши успешно, само от санираните 180-200 сгради ще се получи спестяване на 21 500 гигаватчаса енергия, се твърди в отчета.

С това на практика ще се изпълнят докрай всички възможни енергийно ефективни мерки, които могат да се предприемат в сектора на домакинствата. За тези резултати обаче ще трябва да се чака отчетът за 2014 г.
Предприятията пестят само
когато са
длъжни
Две мерки за индустрията, действали през 2012 г., са довели до спестяване на общо 272 гигаватчаса енергия. 
И двете обаче нямат нищо общо с доброволността. Едната се дължи на промяна на Закона за енергийната ефективност от 2009 г. Тогава всички промишлени системи, консумиращи над 3000 мегаватчаса годишно бяха задължени да се обследват на всеки 3 години. Собствениците им пък трябваше да започнат да въвеждат мерките, предписани в обследването, в двегодишен срок от провеждането му. 
В резултат на това задължение през 2012 г. в България са обследвани 71 промишлени системи. Предприетите мерки ще доведат до спестяване на 198 гигаватчаса енергия, а впоследствие - и до спестяване на 51 млн. лв. разходи годишно за собствениците на тези инсталации. 
74 гигаватчаса спестяване в индустрията идват от друго задължение на собствениците на 297 промишлени системи, също въведено през 2009 г. - те са длъжни всяка година да докладват в Агенцията за устойчиво енергийно развитие какви енергийно ефективни мерки са предприели през предната година.

Отчетите им показват, че по-голямата част от тези мерки са насочени към технологичните процеси. Немалко са свързани с осветлението на производствените помещения, санирането на сградите или смяна на горивната база.

В транспорта действат общо 9 енергийно ефективни мерки, но за съжаление те не са довели до никакви конкретни резултати през миналата година. За да има някакво спестяване тепърва ще се измерва ефектът от електромобилите и от рехабилитацията на жп мрежата. В земеделието пък се очаква, отново в бъдеще време, да даде плодове специална програма за подпомагане на закупуването на ефективни земеделски машини.

Услугите икономисаха 220 гигаватчаса
В сектора на услугите у нас през 2012 г. са действали общо 13 мерки, чиято цел е да намалят енергийното потребление. Но само две от тях са дали конкретен, измерим резултат, като и двете са свързани с изискване, залегнало в закон. Това е задължението да се обследват всички публични сгради с над 1000 квадратни метра разгъната площ и да се изпълнят предписанията, предвидени в обследването, както и задължението тези сгради да се паспортизират.


През годината са изпълнени 1191 проекта за повишаване на енергийната ефективност на такива сгради. Повечето от тях са финансирани по европейски оперативни програми. Най-много са проектите за смяна на дограма - 315, като веднага след тях се нареждат онези, предвиждащи цялостно саниране на сградата - 173. Всичко това само през 2012 г. е довело до спестяване на 80 гигаватчаса енергия. 
Другата мярка е подобна с тази разлика, че предписанията за повишаване на енергийната ефективност се пишат след проверка за издаване на технически паспорт на сградата. Така през 2012 г. са потегнати 358 общински сгради и 94 държавни. Тяхното саниране също е финансирано предимно по европейски програми и ще доведе до спестяване на 140 гигаватчаса енергия. 
Според отчета още през 2013 г. или най-късно през 2014 г. ще се усети ефектът от някои от останалите мерки. Например финансирането на ново улично осветление, позеленяване на обществените поръчки и др. 
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2071823
Токът без добавки, поевтинява с 5%

18.06.2013 20:18; Марияна Бойкова;
Ще има 5% намаление на цените на тока, ако минат поправките в двата енергийни закона в парламента. Поевтиняването вероятно ще е от 15 юли, каза вчера шефката на ДКЕВР Анжела Тонева по време на представяне на новия модел за образуване на цената.

С него добавките за зелена енергия, за топлофикациите и за "Марица-изток 1" и "Марица-изток 3" се махат и те отиват в общата цена. Така битовите потребители ще плащат двете тарифи - дневна и нощна, цена за пренос и за достъп през мрежата на енергото и на НЕК.

Във фактурата ще бъде изписано колко от парите отиват в "Козлодуй", колко в тецовете, колко за зелена енергия, в топлофикациите и в американските централи. 
Търговците, които купуват ток на свободния пазар, ще плащат на всеки мегаватчас такса "задължение към обществото". Тонева каза, че това няма да е увеличение на цената. Въвежда се, защото бизнесът трябвало да сподели тежестта от скъпия ток, който досега се плащаше от всички с добавките. Тя прогнозира, че и при свободния пазар би трябвало да има поевтиняване.
Износът ще бъде освободен от таксите, за да може да се отпуши.

Три пък са основните източници на свиване на цената на тока. 

Първият е намаляване на студения резерв, който държат централите и се активира в случай на недостиг или аварии. Доскоро той беше 1040 мегавата с цена по 24 лв. На година това прави към 219 млн. лв. Еленко Божков, член на ДКЕВР, каза, че ще бъде намален наполовина. Освен това ще се правят търгове, като критерий ще бъде най-ниската цена.

Вторият източник са лансираните от месеци пари от търговете за емисии. Запознати ги оценяват по 500 млн. евро на година, но до момента от тях има 70 млн. лв. С парите от тях да се плаща за зеления ток, предвижда новият модел.

Третият е свиване на разходите на електроразпределителните дружества и всички централи. В момента се правел повторен регулаторен одит за това.
16 на сто
увеличение по
стария модел
С 16% ще трябва да поскъпне токът, ако се запази досегашният модел на ценообразуване. 
ДКЕВР е пресметнала, че цената на микса на НЕК, която сега е 78,47 лв., би станала 88,11 лв. за мегаватчас. Мрежовите услуги и на добавките трябвало да се увеличат от 34,26 на 67,70 лв. за мегаватчас.

Признатите разходи на енергия от възобновяеми източници скачат от 563 млн. на 1,2 млрд. лв. Тази сума е без 317 млн. лв. за фотоволтаици, които са включени в системата за три дни - 27, 28 и 29 юни 2012 г., и не са калкулирани в цената на тока до момента. Или общо за възобновяема енергия парите, които всички потребители трябва да платят на година, става 1,5 млрд. лв.

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-06-19&article=455028
Резерви за по-евтин ток има по цялата верига

19 юни 2013

Можем да платим АЕЦ "Белене" със зеленчуци и храни

Таско Ерменков, 

енергиен експерт


-Г-н Ерменков, смятате ли, че е реалистично намаляването на цената на тока от 1 юли с около 5%?

-Реалистично е от гледна точка на начина на ценообразуването и от проверка дали са обосновани тарифите на зелената, кафявата енергия, на таксите и всичко друго, което формира цената за крайния потребител. Така че вероятност за намаляване съществува. Но крайната дума има ДКЕВР. 


- По-скоро при таксите или по-скоро при самата цена на енергията виждате възможност за поевтиняване?


- Цялата система на ценообразуване, която съществува в момента според Закона за енергетиката, методиките и цялото вторично законодателство, е направено така, че каквито и грешки да се допуснат, каквото и да е сбъркано при прогнозирането, всичко се струпва на гърба на потребителя. Смятам, че при една нова система, което не може да стане от днес за утре, но при един системен подход цялата тежест би могла да се разпредели много по-справедливо по цялата верига от производството до крайния потребител. Последният също ще понесе част от тежестите, но не всичките. Второто нещо, което може да се направи, е да се проведат доста задълбочени преговори с онези субекти на пазара, които влияят най-негативно върху цената на тока. Някак неестествено е, примерно при зелената енергия, да са заложени във формулата 8% възвръщаемост за 8 години, а в същото време 15 години задължително изкупуване на енергията. Това не е съвсем справедливо. Трябва да се направи един преглед върху цялата система от договорни взаимоотношения, връзки, ревизия на инвестициите и тогава вече да се реши кои мерки трябва да се вземат първо, кои след тях. Т.е. резерви за намаляване на цената има. 


- Миналата седмица стана ясно, че в Украйна ще завеждат дело срещу Westinghouse заради некачествено ядрено гориво, доставено на местна АЕЦ. С оглед на това как гледате на идеята руски реактори в България да работят с американско гориво?


- Не може да се каже, че атомната енергия е монополна и зависи само от един източник на гориво. Ето например Westinghouse също се опитват да правят гориво за руски реактори. До този момент обаче всички техни опити са завършили доста неуспешно. Преди години имаше такива случаи в Чехия, сега в Украйна. Американците имат още много домашна работа, преди да могат да предложат на пазара качествено гориво за руски реактори.


-Т.е. не смятате, че е възможно те да доставят гориво за АЕЦ "Козлодуй" за този "хибриден" реактор, за който се говореше преди време?


- Аз искам да подчертая дебело, че "Козлодуй" в момента не се нуждае от нов реактор. Да, такъв ще трябва там, но в доста по-далечно бъдеще. Личното ми мнение е, че на дневен ред в обществото стои изграждането на АЕЦ "Белене". Вярно е, че за това има няколко проблема - състоянието на икономиката и потреблението на ток в страната, което е на критично ниско ниво. То се дължи преди всичко на това, че икономическата политика в последните 3 г. и половина е насочвана към разрушаване на реалната икономика. От друга страна Световната банка вижда 1.5% ръст на БВП през следващите години, а за по-късно очакванията стигат и до 3%. Така ние към 2020-2030 г. ще изпадне в дефицит на генериращи мощности, който ще се равнява на около 2000 мегавата. В този момент, когато индустриалното потребление се повиши, когато хората ще потребяват повече енергия, когато в транспорта започнем да въвеждаме много повече електрически превозни средства, България няма да има базови мощности, които да задоволят нуждите й от енергия. Тогава наистина ще имаме нужда от повече ядрена енергия.


-Добре, но все още стои въпросът с намирането на средства за изграждането на АЕЦ "Белене". Как биха могли те да се осигурят?


-Аз все си мисля, че едно публично-частно партньорство, базирано на условията, че България запазва 49% от собствеността върху АЕЦ "Белене", е работещ модел. Но, първо, тези 49% трябва да бъдат осигурени чрез привлечен капитал отвън и второ, изплащането на този кредит да може да стане с продукция на нашето машиностроене, селско стопанство, преработвателна промишленост и т.н. 


По този начин ние, от една страна, ще създадем възможност България да финансира строежа на централата, а от друга, ще осигурим пазар на нашата индустрия в чужбина. Освен всичко друго ще създадем и устойчив пазар на електроенергия вътре в страната, защото всички тези индустрии работят с ток. А това означава и нови работни места. Според мен Русия би могла да бъде един такъв инвеститор. Защото те имат голям интерес да имат реактори в Европейския съюз и биха могли да се съгласят на този модел и този вариант на финансиране. Ние можем да им кажем: "Да, ще може да построите вашите реактори тук, но вие ще се съгласите да изплатим нашата част от централата с нашата индустриална продукция". Защото, ако в Москва се купуват лъскави стоки и се ядат скъпи продукти, когато отидете в Тоболск или по на север от Кавказ, там хората ядат каквото има. Така че това е един от начините за структуриране и финансиране на проекта. Разбира се, за това трябва да се направят много сериозни изчисления, но е тема за размисъл и за работа.


Записа Кристиан Костурков
http://news.expert.bg/n428548
Строителството у нас с втори най-голям ръст в Европа

19.06.2013

Строителството в България е нараснало с 3.9% през април 2013 г. на годишна база. Това е вторият най-висок ръст на този сектор в страните от Европейския съюз, показват данни на Евростат. Най-добри стойности на годишна база е показало строителството в Унгария (растеж от 9.8%), а на трето място е Швеция (2.5 на сто).

Обемът на строителството в ЕС през април се е свил с 5.9% на годишна база, като най-голямо намаление отбелязват Полша, Португалия и Словения. Само в еврозоната пък браншът е регистрирал спад от 6.6 на сто.

На месечна база – спрямо март 2013 г. - строителната дейност в ЕС е нараснала с 0.9%, а в еврозоната – с 2 на сто. В осем страни строителството бележи ръст в сравнение с предходния месец, а в седем се свива. Най-голямо е увеличението в Германия (6.7%), Португалия (5.9%) и Италия (5.5%). Най-сериозният спад пък е бил регистриран в Полша, Румъния и Испания.

http://www.focus-news.net/?id=n1796204
Членството на България и Румъния в Шенген може да не е сред приоритетите на литовското председателство на ЕС

19.06.2013
Брюксел. Литва, която на 1 юли ще поеме ротационното председателство на ЕС, не е оптимистично настроена към дълго отлаганото приемане на България и Румъния в Шенгенското пространство, предадеЕурактив.

По време на конференция за приоритетите на литовското председателство на ЕС постоянният представител на Литва в ЕС Раймундас Кароблис заяви, че е „много трудно” да се направи каквото и да било обещание във връзка с мъчния случай с влизането на България и Румъния в Шенген.

Кароблис заяви, че „може би ще е добре” въпросът за членството на двете страни в Шенген да бъде поставен в глава „Отворена Европа” от списъка с приоритети на литовското председателство. Той обаче веднага добави, че страната му предпочита да си постави за приоритет въпроси, които имат реален шанс за напредък.
„С оглед на резултатите досега за нас е трудно да обещаем нещо. Случаят ще зависи също от това, което се случва в двете страни, какъв напредък са отбелязали България и Румъния, както и от позицията на европейските страни, които все още имат някакви опасения”, заяви Кароблис, като подчерта, че така нареченият „социален туризъм” е утежнил още повече въпроса за влизането на двете страни в Шенген.
„Ще разглеждаме възможностите за постигане на споразумение през декември”, заяви още дипломатът във връзка със срещата на Съвета по правосъдие и вътрешни работи на 5 и 6 декември, когато може да бъде взето решение за българското и румънското членство в Шенген. „Честно казано, не виждаме голямо подобрение на нагласите по този въпрос. Но естествено ще постоянстваме и ще търсим решения”, добави Кароблис, като подчерта, че тепърва ще се разбере дали въпросът ще бъде решен по време на литовското председателство или по-късно.

http://www.mediapool.bg/%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D1%81%D1%8A%D1%82-%D0%BD%D0%B0-%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B0---%D0%B2%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%D0%B0-%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B0-%D0%BD%D0%BE-%D0%B8%D0%BC%D0%B0-%D0%BF%D0%B5%D1%82-%D0%BC%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0-%D0%BD%D0%B5%D0%B7%D0%B0%D0%B5%D1%82%D0%B8-%D0%BC%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B0-news207800.html
Парадоксът на Европа - висока безработица, но има пет милиона незаети места

19.06.2013

Заетостта. Това е основната тема, която ще бъде обсъждана на срещата на високо равнище, насрочена в Брюксел на 27 и 28 юни. Тя е израз на опасенията най-вече на премиерите на страните от Южна Европа, които също като Испания имат безработица, превишаваща 25 % и където половината от младите хора в трудоспособна възраст нямат възможност да станат част от трудовия пазар.

Политиката на европейската общност в сферата на заетостта допринесе незначително за намаляване на равнището сред младежите в ЕС и лидерите на страните членки ще трябва да приемат нови мерки за финансиране и растеж, които да позволят да се създаде адекватна рамка за компаниите, така че да започнат отново да наемат служители и да намалят напрежението, което предполагат изключително високите равнища на безработица.

 

Премиерът на Испания Мариано Рахой и генералният секретар на Испанската социалистическа партия Алфредо Перес Рубалкаба се споразумяха да работят съвместно в тази насока на срещата на високо равнище в Брюксел.

 

"Базовото споразумение", което сключиха Рахой и Рубалкаба, се основава на пет основни направления: да се ускори максимално приемането на план за младежката заетост, да се отпускат кредити на малките и средни предприятия при минимални лихви чрез Европейската инвестиционна банка (ЕИБ), да се стимулират инвестициите на европейски фондове, насочени за създаването на нови работни места, да се изгради банков съюз, а също и да се изпълни планът за създаване на нова архитектура на европейския вътрешен пазар.

 

При все това се получава парадоксална ситуация в Европа: равнищата на младежка безработица превишават 50% в юга, а има милиони незаети работни места.

 

"Докато хиляди германски работодатели търсят персонал, за да запълнят незаетите позиции, хиляди испанци си търсят работа", коментира президентът на ЕС Херман ван Ромпой.

 

Според Ван Ромпой тази ситуация се обяснява с раздробяването на трудовия пазар в ЕС, а и с дисбалансите в различните страни членки.

 

Поради тези фактори въпреки рекордното равнище на безработица има между 4.5 и 5 милиона незаети работни места в ЕС.

 

"В Германия, например, безработицата е близо 5% и това е вторият най-добър резултат след Австрия, въпреки че преди броени години, когато Европа навлизаше в кризата, тя бе 8%", каза Ван Ромпой на годишната конференция на Международната организация по труда (МОТ).

 

За същия период равнището на безработицата в Испания се удвои и стана пет пъти по-високо, отколкото в Германия.

 

Особена тревога предизвиква равнището на безработица сред жените, което е 62%.

 

Херман Ван Ромпой подчерта пред делегатите на МОТ - представители на над 100 страни, членове на правителствата, синдикалисти и работодатели - че най-острият проблем, с който се сблъска Европа, е високата безработица сред младежите.

 

Различни реалности. Най-новите статистически данни сочат, че над 5 милиона младежи на възраст между 15 и 24 години са без работа в ЕС, въпреки че Ван Ромпой наблегна на факта, че тези данни отразяват много различни ситуации.

 

На единия край е страна като Гърция, където безработицата сред младежите е 59%, докато младежите, които нито работят, нито учат, нито се квалифицират са 20%.

 

"Това се дължи на факта, че много младежи, които се стремят към прилична работа, търсят убежище в следването или предпочитат дори да работят в сивия сектор", посочва Ван Ромпой.

 

В Швеция ситуацията е тъкмо обратната - под 8% от младежите нито работят, нито учат, нито получават квалификация. Това е ниско равнище за тази категория. То е същото и в Германия. При все това официално безработицата в Швеция сред младежите е 24%.

 

Това тревожи обществеността в страната, въпреки че само част от тези младежи наистина са безработни.

 

"Мнозина следват, а в същото време се регистрират като търсещи работа, за да си намерят работа през лятото", обяснява президентът на ЕС.

 

http://news.expert.bg/n428492
Японският износ с най-голям скок за последните три години

19.06.2013

През май 2013 г. износът на Япония е отбелязал най-големия си ръст за последните три години, съобщи BBC. Експортът е нараснал с 10.1% на годишна база. Според икономисти това означава, че японските компании са станали по-устойчиви на потенциални рискове.

Най-много е увеличението на японския износ към ключови пазари като САЩ и Китай. Ръстът в експорта към Съединените щати е 16.3%, а към Китай – 8.3 на сто.

Данните са леко изненадващи, предвид недоброто състояние на стойността на йената. За последните дванадесет месеца тя е загубила повече от една пета от стойността си спрямо долара. Японски бизнесмени обаче смятат, че сегашното й ниво е подходящо за увеличаване на експорта.

Наскоро премиерът на Япония Шиндзо Абе предложи план за съживяване на икономиката, с който се надява да измъкне страната от стагнацията, в която тя се намира от близо две десетилетия. След срещата на върха на Г-8 вчера Абе заяви, че лидерите на осемте индустриално развити държави са подкрепили смятаните от някои за агресивни негови политики, насочени към икономически растеж.

