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Южнокорейци ще правят биоферми у нас
20 Юни 2013 15:38

Автор: Агро ТВ

Южнокорейската компания  „Ию Съндей“  има намерение да изгради няколко биоферми у нас  за производство на сертифицирани екологично чисти продукти от растителен и животински произход.  Това съобщиха от  Българската търговска и промишлена палата (БТТП) днес. Те ще са разположени в близост до изградените от „Ию Съндей“  соларни електроцентрали. Такива централи компанията е изградила на 5 места в страната - в с. Самоводене, община Велико Търново; в с. Златарица, община Златарица, област Велико Търново; в Сливен, в с. Остър камък, община Харманли, област Хасково и в с. Катуница, община Садово, област Пловдив.Намеренията за инвестиции на южнокорейската компания бяха представени по време на среща на председателя на БТПП Цветан Симеонов и управителя на „Ию Съндей“ АД Джонгсу Сул. Акцент в разговора между Джонгсу Сул и Цветан Симеонов бе сътрудничеството с отделните общини, където компанията е инвестирала за намиране на свободни терени за разгръщане на производство на биофуражи и изграждане на биоферми за кокошки и производство на яйца, което ще подпомогне биоземеделието в съответния район и увеличаването на заетостта. Цветан Симеонов изрази от страна на БТПП готовност за сътрудничество. Палатата ще окаже съдействие за намиране на подходящи експерти по земеделие и износ на биопродукти.
http://money.bg/news/id_566671295/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B0_%D0%B8%D0%BD%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B8%D1%8F_%D0%B2%D1%8A%D0%B2_%D0%92%D0%B8%D0%B5%D1%82%D0%BD%D0%B0%D0%BC
Нова българска инвестиция във Виетнам

19.06.2013, 17:12
Нова българска инвестиция ще използва и развивана възможностите за търговия и с Виетнам и региона. Представянето на новооткритата българската компания „БулВиет" бе повод за среща на председателя на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов с Иван Кашукеев, главен мениджър на дружеството.

Иван Кашукеев съобщи, че „БулВиет" вече има клиенти както от България, така и от Русия. Компанията разполага с квалифициран персонал, който е готов да оказва съдействие на български фирми, сключващи сделки с виетнамски партньори.

Цветан Симеонов и Иван Кашукеев обсъдиха идеята да се използват възможностите на новооткритата компания за привличане на виетнамски туристи в България и обратно.

Предстои да се проведе среща, на която да бъде обсъдено организирането на бизнес форум с български и виетнамски туроператори, с цел развитие на сектора и увеличаване на двустранния поток от туристи.

Иван Кашукеев заяви готовност „БулВиет" да презентира други български фирми с установена дейност във Виетнам.

 
http://e-locator.net/news/%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D0%B7%D0%B0-%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81-%D1%81-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BD%D0%B0_1819811.html
Конференция за бизнес с Украйна
20 ЮНИ 2013 08:30:00

Предстои конференция, посветена на новите възможности за търговия и бизнес с Украйна. По този повод посланикът на Украйна у нас Микола Балтажи, търговският съветник към украинското посолството Марк Мартинюк, председателят на Българо-украинската индустриална камара (БУИК) Лидия Шулева, и референтът за Украйна към Министерството на икономиката и енергетиката Надежда Белелиева се срещната с председателя на БТПП Цветан Симеонов и заместника му Георги Стоев. Целта на работната среща бе обсъждане на предстоящото посещение в България на зам.-министъра на икономическо развитие и търговия на Украйна Валерий Пятницки. Темата на конференцията е „Споразумението за свободна търговия между Украйна и ЕС и новите възможности за търговия и бизнес”. Събитието ще се проведе в сградата на Българската търговско-промишлена палата на 27 юни (четвъртък) 2013 г. от 11.00 часа.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2075304
Изненада с минималната заплата

19.06.2013 20:24 | Бизнес
Премиерът Пламен Орешарски изненадващо предложи минималната работна заплата да се увеличи от 1 октомври. Мярката е част от спешния план на правителството за бързо подобряване на социалното положение на гражданите и на бизнес средата. Размерът  ще се обсъди заедно със синдикати и работодатели. Според депутати от БСП ръстът ще е с 30 лв. - до 340 лв. Това означава, че работодателите ще плащат минимум още 43 млн. лв. годишно за заплати. Освен това ще се увеличат безработицата и сивата икономика, предупредиха представители на бизнеса и анализатори. 
Минималната работна заплата ще се увеличи  от 1 октомври, изненадващо обяви премиерът Пламен Орешарски вчера в парламента при представянето на “стабилизационни и неотложни мерки” на правителството. Предложението ще бъде внесено за обсъждане в тристранката, уточни той.
В момента най-ниското възнаграждение е 310 лв. В парламентарната група на левицата са на мнение, че е възможно увеличението да е с 30 лв. - до 340 лв.
По данни на НСИ мининална заплата получават около 120 000 работници, повечето от които са в частния сектор. Сметката показва, че ако възнагражденията им се увеличат с 30 лв., това ще повиши разходите на работодателите с около 3,6 млн. лв. на месец, или над 43 млн. лв. за година. Тук не влизат и увеличените разходи за осигуровки. За бюджета обаче натоварването ще е незначително.

Според Алиосман Имамов (ДПС), за да бъдат финансирани спешните мерки, вероятно ще се търси финансов ресурс извън бюджета. Той допълни, че след анализ кабинетът трябва да реши дали ще актуализира бюджета за 2013 г. или ще тегли заем.

Финансовият министър Петър Чобанов коментира пред “Труд”, че засега правителството се стреми да се вмести във вече определения емисионен календар за годината. Това означава, че вероятността за извънренреден заем е минимална.

През последните месеци КНСБ многократно настояваше най-ниското възнаграждение да стане 340 лв. лв. още от 1 юли. Пред “Труд” вчера лидерът на синдиката Пламен Димитров обяви, че ако има ръст от 1 октомври, той не трябва да е под тази сума.
Работодателите обаче са на противоположни мнения по въпроса.

“КРИБ не възразява срещу увеличението на минималната заплата, защото това е инструмент за борба със сивата икономика”, каза изп. директор на организацията Евгений Иванов. Но допълни, че организацията може и да блокира решението, ако кабинетът продължи да прилага само мерки на гърба на бизнеса, като например намаляване на цената на тока за гражданите за сметка на фирмите.

КРИБ иска също отмяна и на закона, който задължава ръководството на синдикатите и работодателските организации да декларират имуществото си. В противен случай организацията няма да се върне в тристранния съвет, който трябва да гласува увеличението на минималната заплата.

Според шефа на Асоциацията на индустриалния капитал Васил Велев няма икономически причини за повишаване. Според него това ще доведе до ръст на безработицата и на сивата икономика.

Икономисти критикуват мярката
Увеличаването на минималната работна заплата е противоречива мярка.
Според Георги Стоев, управляващ съдружник в “Индъстри уоч”, увеличението  ограничава шансовете да се създават нови работни места, защото вдига прага за навлизане на пазара на труда на най-ниско квалифицираните.

“През последните 2 години минималната работна заплата е вдигана 3 пъти, това ще е и нейното четвърто увеличение”, припомня Георги Ангелов от институт “Отворено общество”.

“За съжаление всеки път се обяснява как, като тя се вдигне изведнъж, хората ще забогатеят, ще започнат да харчат и ще бъдат доволни от живота. Нищо подобно не се получава. Големият проблем е в безработицата и намаляващата заетост и по никакъв начин минималната заплата не подпомага създаването на работни места”, обяснява Ангелов.

Пенсиите растат с 2,5% догодина 

Пенсиите ще се повишат с 2,5% догодина, ако се приложи швейцарското правило за тяхното индексиране, както предвижда планът на кабинета, обявен в парламента вчера. Това заяви министърът на финансите Петър Чобанов пред журналисти. За да се изчисли точният процент обаче, трябва да се вземат предвид инфлацията и ръстът на осигурителния доход за цялата 2013 г., добави той. Чобанов беше категоричен, че през т.г. ново увеличение няма да има.

Вчера кабинетът одобри пакет от социални мерки за общо 26,9 млн. лв. От 1 октомври обезщетението за втората година от майчинството скача от 240 на 310 лв. За да стане факт, ръстът трябва да се одобри и от парламента.

Еднократната помощ за първокласниците в държавни и общински училища пък ще се увеличи от 150 на 250 лв. Такова подпомагане получават само семействата с доход до 350 лв. на човек. За децата с увреждания и с един родител няма такова изискване. Правителството увеличи и с около 60 000 броя на хората, които получават помощи за отопление, като вдигна доходния праг с 15 лв.

Кабинетът прие  и нов модел, по който администрацията да обслужва гражданите и бизнеса. Чиновниците няма да искат информация или данни, които ведомствата вече имат. Освен това административните услуги ще могат да се заявяват и получават не само на гише, но и по електронен път и по пощата.
http://www.dnes.bg/business/2013/06/20/ne-se-predvijda-aktualizaciia-na-biudjeta.191377
Не се предвижда актуализация на бюджета

За финансиране на плана "Орешарски" няма да се тегли заем, категоричен е Петър Чобанов

20 юни 2013 14:11
На този етап актуализацията на бюджета не се предвижда, съобщи в ефира на БНТ финансовият министър Петър Чобанов. Той потвърди обаче, че има рискове от неизпълнение на приходите.


Според него в момента се работи с ресурсите, с които държавата разполага, а ако мерките, предложени от правителството проработят, правителството ще може да приключи годината с финансовите разчети на предишното правителство.


Засега не се предвижда също и промяна в администрацията на приходната агенция. В зависимост от представянето им може да се стигне и до смени в екипите. Основната задача в момента обаче е спирането на "рекета върху бизнеса", заяви още Чобанов.

На въпрос за финансиране на мерките в плана „Орешарски“ финансовият министър беше категоричен, че няма да бъде теглен заем, а ще бъдат оптимизирани разходите на министерствата и ще се ограничат "някои паразитни плащания".


Чобанов обясни още, че обявените вчера мерки не са цялата програма на кабинета за управлението на страната. Това са само спешните мерки за стабилизиране.


"Офшорните компании не трябва изцяло да се заклеймяват, но трябва да се знае кой управлява парите“, заяви още финансовият министър. Той допълни, че темата за офшорните компании ще бъде в дневния ред на едно от следващите заседания на финансовите министри на Европейския съюз.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2077079
Драгомир Стойнев: Хората искат модернизация на икономиката

20.06.2013 12:50; 24 часа онлайн;

Хората искат българската икономика да работи и да бъде ефективна, заяви министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев по време на регионалната конференция „Прозрачност в управлението на обществените поръчки", организирана от посолството на САЩ у нас.

По думите на министъра, цитиран от своя пресцентър, една от основните предпоставки това да се случи е активният диалог с бизнеса, в резултат, на който правилата за достъп до проекти, финансирани с обществени средства, да бъдат максимално опростени и прозрачни. Това ще гарантира участието на повече фирми в процедурите за възлагане на обществени поръчки и тяхната равнопоставеност, смята министърът.

Драгомир Стойнев изрази задоволството си от организирания форум, чиято тема е изключително актуална в контекста на общите ни усилия да изградим предвидима и конкурентна бизнес среда. Пред участниците в конференцията министър Стойнев очерта предстоящите стъпки в тази посока: "Трябва да опростим процедурите, така че, когато се кандидатства, да се знае, че държавният служител не е враг и пречка на българския бизнес. Напротив, той трябва да му помага, за да улеснява усвояването на средствата. Не е нормално да има забавяне на усвояването и да губим пари."

По неговите думи планираните мерки за възстановяване на икономиката трябва да бъдат предприети спешно, защото "още шест месеца безвремие ще бъде пагубно".

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2074395
Въвеждат Базисен модел на комплексно административно обслужване 

19.06.2013 16:13 | Бизнес
Министерски съвет одобри Базисен модел на комплексно административно обслужване, с който се предприема цялостна промяна в начина на предоставяне на услуги от администрацията, съобщиха от правителствената пресслужба.

Въвежданото с модела комплексно административно обслужване предвижда административната услуга да се осъществява без да е необходимо гражданите и бизнеса да предоставят информация или доказателства, които вече са налични в администрацията, независимо дали те се поддържат в електронна форма или на хартиен носител.

По-специално се предвижда административните услуги, освен на гише и по електронен път, да се заявяват и по пощата, както и в комбинация на различни възможности за заявяване на услуга и за получаване на готовите документи - например, заявяване на услугата на гише и получаване на документа по пощата, или заявяване по електронен път и получаване на документа на гише и др.

Базисният модел на комплексно административно обслужване допълва и надгражда модела за административно обслужване на принципа на „едно гише" от 2002 г., като е съобразен с текущото развитие на обществото и технологиите. Акцентът се поставя върху осигуряването на ефективно взаимодействие и координация между отделните администрации.

Моделът представлява обща универсална рамка за въвеждане на комплексно административно обслужване в държавната администрация и има за цел да подпомогне административните органи при прилагането на принципите за комплексно административно обслужване, като предоставя структурирана цялостна методология за практическото въвеждане на комплексно административно обслужване.

Проектът беше публикуван за публично обсъждане в портала за обществени консултации www.strategy.bg.
Работни групи ще търсят решения за проблемите на малкия и средния бизнес
20.06.2013 16:24

Браншовите организации настояват за дискусия с министерствата в тесен кръг по зададени теми

Представители на бизнеса и на държавата не можаха да намерят пресечна точка по нито един от проблемите на малките и средните предприятия, които бяха маркирани в анализ „Предприемачество и иновации в малките и средните предприятия”, изготвен от Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски”.

Кръглата маса по темата, инициирана от Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия, приключи с общото съгласие да бъдат създадени пет работни групи,на които в тесен кръг да се дискутират отделни теми.

Предварително заложените теми ще са свързани с образованието, начини на финансиране на предприятията, иновации и енергийна ефективност, интернационализация, защита на интелектуалната собственост.

Представителите на различни браншови организации застъпиха общата теза, че проблемите на дребния и среден бизнес са ясни и нееднократно поставяни за дебати, но е време да бъдат набелязани конкретни мерки, които да бъдат изпълнявани. От своя страна изпълнителният директор на агенцията за малък и среден бизнес Никола Стоянов пое ангажимент да създаде работните групи и да придвижи проблемите на бизнеса към Министерството на икономиката и енергетиката. 

Според председателя на Сдружение „Произведено в България” Пламен Грозданов обаче проблемите на малкия бизнес трябва да бъдат изведени на по-високо ниво. Според него с тях трябва да се занимава министерство, което има възможност да формира политики, а не изпълнителна агенция. Той очерта две основни пречки пред бизнеса – тежестта на регулаторните режими, които към момента са към 1200 на брой, и липсата на равни начала при участие в обществени поръчки за малките и големите фирми.

По думите на Грозданов регулаторните режими трябва рязко да бъдат свити, за да се облекчи бизнесът. „Бизнесът трябва да мисли не сам как да оцелее, но и как да се развива”, категоричен бе той. 

Представители на работодателите дадоха препоръка за диференциран подход към проблемите на малките и средните предприятия, за да бъдат адекватни мерките. „Трудно може да се дефинира понятието малък и среден бизнес, посочи Георги Шиваров от Българската стопанска камара, като поясни, че над 50% от фирмите са семейни и съставени от един или двама души, което предполага и ниската производителност на труда.

От стопанската камара очертаха и новите предизвикателства пред дребните фирми. Сред тях са необходимостта от предаването на щафетата по наследяване на бизнеса, големият дял на сивия сектор и невъзможността за иновации без инвестиции. Беше поставена и темата за национално съфинансиране на иновационната дейност и дейността на Националния иновационен фонд, който преди години не заработи.

Финансовият консултант Йосиф Аврамов пък напомни, че готовият от 2011 година Закон за инвестициите залага ползотворни идеи и е редно да се доработи. Той предложи инструменти като JEREMIE да се използват като допълнителни изтоници на финансиране на малките и средните фирми.

Ивайло Грънчаров от дирекция „Политика за МСП” направи няколко конкретни предложения към бизнеса, които останаха отворени за дискусия. Сред тях е идеята да се въведе така наречения МСП тест, който да дава оценка дали дадена норма ще се отрази негативно на фирмите и ако е така, да не се въвежда. Беше предложена и промяна на праговете на ДДС, като мярка, която трайно може да промени бизнес средата.

От своя страна представителите на бизнеса поискаха по-добра комуникация с институциите. А директорът на агенцията Никола Стоянов обяви създаването на отделно звено в агенцията за комуникация между фирмите и държавата.

http://www.dnes.bg/business/2013/06/19/mestni-investitori-otlagat-vlojeniia-zaradi-politicheskata-nestabilnost.191239
Местни инвеститори отлагат вложения заради политическата нестабилност
Борислав Стефанов прогнозира до 2 млрд. евро чужди инвестиции за 2013 г.
19 юни 2013 11:35

В първите месеци на годината не се наблюдава осезаема разлика на обема на чуждите инвестиции спрямо 2012 година, коментира в ефира на Bulgaria On Air изпълнителният директор на Българската агенция за инвестиции Борислав Стефанов.

Той обясни, че според предварителните данни на БНБ направените вложения до края на април са около 410 милиона евро, а през 2012 година са били 407 милиона евро. Ревизираните данни за същия период на миналата година, които са готови около шест месеца след предварителните, показват, че инвестициите са били над 1 милиард евро.

В този смисъл информацията, че има спад от над 60% в направените вложения от чужди компании за началото на 2013 година не е точна, обясни Стефанов. Той подчерта, че от началото на тази година няма значително повече фирми, които да инвестират у нас. „Няма и значителен отлив на капитали“, обясни директорът на Българската агенция за инвестиции. Неговата прогноза е, че до края на тази година чуждите инвестиции ще бъдат между 1,5 и 2 млрд. евро.

По думите на Стефанов протестите от последните дни ще имат положителен ефект за страната в дългосрочен план. „Те са показателни за зараждането на едно гражданско общество, което според мен трябваше да се случи отдавна. Показателни са и за желанието за диалог между обществото и политиците“, коментира Стефанов. Той обясни, че когато избират между 10 страни, инвеститорите се интересуват основно от макроикономическите показатели. На един по-късен етап, когато изборът вече е между две-три държави, се отчитат и политическите фактори.

Стефанов подчерта още, че случващото се у нас не е изключение и редица държави, сред които и Япония, са минали през смяна на правителства преди изтичане на редовния мандат на управляващите.

„Разбира се, един продължителен период на смяна на правителства не е добър вариант за страната. Естествено евентуални промени на данъчната политика няма да бъдат приети добре от компаниите. Политическата нестабилност у нас в момента се отразява по-скоро от местните инвеститори, някои от които отлагат решения за влагане на средства“, коментира Стефанов.

Чрез активен маркетинг инвестициите в страната могат да бъдат увеличени, смята директорът на Българската агенция за инвестиции.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2075345
Пак сме на опашката по богатство в ЕС 
20.06.2013 08:07 | Бизнес
България продължава да е на опашката в Европейския съюз (ЕС) в класациите, които показват благосъстоянието на населението.

През 2012 г. един българин е можел да си купи почти 6 пъти по-малко стоки и услуги в сравнение с един жител на Люксембург. Изоставането от австрийци, ирландци, холандци и шведи е близо 3 пъти. Това показват данните на Евростат за брутния вътрешен продукт (БВП) на човек от населението, измерен през паритет на покупателната способност. От статистическата служба обясняват, че това е изкуствено създадена валутна единица, която позволява да се елиминират разликите в ценовите равнища на изследваните държави.

В България през 2012 г. нивото на този показател е било 47% от средното за ЕС. През последните 3 години покупателната способност на домакинствата у нас се е увеличила с 4 процентни пункта. Въпреки това страната ни остава на последно място в ЕС и изостава от съседите си Гърция, Турция и Румъния. Изпреварваме Черна гора, Сърбия и Македония.

За поредна година първенец по БВП на глава от населението е Люксембург - 271% от средното за ЕС. От Евростат обясняват, че до голяма степен високият резултат се дължи на факта, че много чужденци работят там, а произведеното от тях остава в полза на херцогството. От страните извън ЕС с най-голяма покупателна способност са норвежците, швейцарците и исландците.

Данните показват, че България е изпреварила минимално Румъния в друга класация - за индвидуално потребление. Въпреки това през 2012 г. всеки българин си е купил два пъти по-малко стоки и услуги, отколкото средностатистическият жител на ЕС. През последните 3 години потреблението у нас се е увеличило с 6 пункта, но остава едва 49% от средното ниво в общността. Подобен ръст през последните кризисни години е имало единствено в Литва и Латвия, които също са в долната половина на таблицата. На обратния полюс е Гърция, където потреблението се е свило с 20 пункта спрямо 2009 г.


И в тази класация лидер е Люксембург. В Германия, Великобритания, Финландия, Австрия, Холандия, Швеция, Дания, Белгия и Франция потреблението също надвишава средното за ЕС.

http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/ek-ni-sydi-zaradi-nepremahnati-mitnicheski-sporazumeniia-sys-sasht,153011/
ЕК ни съди заради непремахнати митнически споразумения със САЩ

България не облага с мита и ДДС внос на продукти по финансирани от САЩ проекти, но това е в разрез с правилата в ЕС
Европейската комисия заведе дело срещу България в Съда на Европейския съюз (ЕС), след като страната не е привела двустранното си споразумение за техническа помощ със САЩ в съответствие с правото на еврообщността, съобщиха от Брюксел. 

България трябваше да премахне споразумението със САЩ, предвиждащо да не се облагат с мита и ДДС вносът на продукти, свързани с финансирани от САЩ проекти за подпомагане. Това обаче е в разрез с правилата на Европейския съюз.

При влизането ни в общността Еврокомисията поиска от България споразумението да бъде отменено в съответствие с правото на ЕС или да бъде едностранно прекратено. Тъй като България не направи това, Комисията завежда дело в Съда на ЕС.

Според европейските правила за митата митнически облекчения могат да се прилагат само при специфични обстоятелства. Например някои привилегии и имунитети са позволени, когато организации се учредяват по международното право или когато със страни извън ЕС се сключват споразумения за културно, научно или техническо сътрудничество.

По правилата на ЕС за ДДС освобождаването на вноса от ДДС може да се позволи по дипломатически споразумения. Нито едно от данъчните и митническите облекчения в споразумението между България и САЩ не отговаря на тези критерии.

http://www.dnevnik.bg/evropa/novini_ot_es/2013/06/20/2085948_evroparlamentut_i_stranite_ot_es_vremenno_se/
Европарламентът и страните от ЕС временно се споразумяха за многогодишния бюджет
08:06 на 20 юни 2013

Европейският парламент и държавите членки на Европейския съюз постигнаха снощи временно споразумение за бюджетната рамка на съюза за периода 2014-2020 г., предаде "Ройтерс".

"Приключихме преговорите. Водещият преговарящ за парламента и аз договорихме пакет, който и двамата ще препоръчаме (съответно на Европарламента и на Съвета на ЕС)", съобщи ирландският вицепремиер и министър на външните работи и търговията Иймън Гилмор, който представляваше правителствата на страните членки на продължилите повече от едно денонощие преговори в Брюксел.

Гилмор обяви, че ще поиска от министрите на финансите от Европейския съюз да подкрепят сделката на днешната си среща в Люксембург.

Ратифицирането на споразумението обаче беше поставено веднага под въпрос от главния преговарящ на групата на социалистите и демократите в Европарламента Ивайло Калфин. Той даде да се разбере, че втората по големина група в Европарламента не е доволна от споразумението.

"Преговорите завършиха. Не задоволително за всички. Не можем да потвърдим споразумение тази вечер", написа българският евродепутат социалист в Twitter. Председателят на социалистите и демократите в Европарламента Ханес Свобода също изрази съмненията си за споразумението в социалната мрежа, като подчерта, че няма да позволи да бъде изнудван.


Без подкрепата на групата на социалистите и демократите не е ясно дали Европейският парламент ще ратифицира споразумението. Гласуването е насрочено за началото на следващия месец. Възможно е да са необходими нови преговори между Европарламента и държавите членки, за да бъде осигурено мнозинство в подкрепа на споразумението.

Ако това не стане, може да бъде забавено началото на финансирането на по-бедните региони в Европейския съюз, засегнати от рецесията, и на нова инициатива за борба с нарастващата на места младежка безработица.

Европейският парламент е в конфликт със Съвета на ЕС от февруари, когато националните правителства се договориха бюджетът на Евросъюза през следващия седемгодишен период да бъде ограничен до 960 милиарда евро. Това би довело до първото намаляване на дългосрочен бюджет на съюза в реална стойност.

Договореният компромис потвърждава в общи линии постигнатото през февруари от правителствата на ЕС споразумение. Той потвърждава, че дългосрочният бюджет на ЕС ще бъде намален за първи път, и запазва най-много средства за селското стопанство и фондовете за развитие.

Европарламента и Съветът на ЕС обаче се договориха ограничено количество неизразходвани средства да може да бъдат прехвърляни от бюджета за дадена година в този за следващата, вместо да бъдат връщани на държавите членки, както е сега.

Според европейски официални източници това противоречи на духа на споразумението от февруари, като оставя възможност следващият дългосрочен бюджет на съюза да бъде по-голям от сегашния в реална стойност, в зависимост от последващите преговори за годишните бюджети.

http://www.dnevnik.bg/evropa/novini_ot_es/2013/06/20/2085988_novite_pravila_na_es_za_reitingovite_agencii_vlizat_v/
Новите правила на ЕС за рейтинговите агенции влизат в сила от днес

10:49 на 20 юни 2013

Новите правила, приети от Европейския съюз за по-добра регулация и по-прозрачна дейност на рейтинговите агенции, влизат в сила от днес, предадоха БТА и "Франс прес".

Занапред агенциите ще могат да извършват годишно само три незаявени оценки за държави. Датата ще трябва да бъде обявявана предварително и рейтингите ще се публикуват в петък след приключване на търговията на фондовите борси.

Финансовите компании ще трябва освен това да засилят собствените си оценки на кредитния риск, вместо да се доверяват изключително и по механичен начин на рейтинговите агенции.

Новите правила въвеждат и система на гражданска отговорност, като рейтинговите агенции ще могат да бъдат смятани за отговорни за техни грешки в случай на сериозна небрежност или умишлено нарушаване на закона.


Сред множеството мерки за ограничаване на конфликтите на интереси е и тази, че агенцията няма да може вече да оценява обект или негови продукти, ако представлява над 10% от акционерите й.

Въвежда се и ротационен принцип за отваряне на пазара за малките агенции освен трите големи - Standard and Poor's, Moody's и Fitch - които представляват 90% от пазара, но единствено при някои сложни финансови инструменти.

Всички възможни оценки ще се публикуват на европейска платформа, която ще започне да действа от юни 2015 година, за да могат по-лесно да се правят сравнения.

До 31 декември 2016 година комисията трябва да представи на Европейския парламент и на държавите членки доклад за това доколко би било уместно и възможно да се създаде европейска рейтингова агенция, натоварена да оценява суверенния дълг на страните от ЕС.
http://agronovinite.com/katar-planira-investicii-v-balgarskoto-zemedelie/
Катар планира инвестиции в българското земеделие
20 юни 2013 
Катар започва инвестиции в българското земеделие
Катар възнамерява да инвестира сериозни капитали в българското земеделие, стана ясно след срещата на аграрния министър Димитър Греков и посланика на Катар г-н Мохамед бен Али Алнуейми.

Министър Греков припомни, че България има отлични климатични условия, богати традиции и опит в областта на животновъдството и растениевъдството, което би било добра основа за бъдещи съвместни проекти. Той подчерта, че България, като страна от ЕС, разполага с отлични производствени мощности за качествени меса и месни консерви, пилешко месо, яйца, млека и млечни продукти.

Посланик Алнуейми подчерта, че министърът на околната среда на Катар г-н Абдул Мубарак бин Абуд Ал-Медади има сериозни инвестиционни намерения за стартиране на стратегически проекти с България. „Това би дало възможност на Катар да стъпи на пазари в Европа, а на България да получи по-силни позиции на пазарите в Близкия Изток и Азия”, увери катарският посланик.

Двете страни ще създадат съвместна работна група с подкомисии и започват разговори за конкретните параметри на бъдещото партньорство.

http://world.actualno.com/MVF-Ispanija-moje-skoro-da-izleze-ot-recesijata--news_428541.html
МВФ: Испания може скоро да излезе от рецесията
19.06.2013 13:46

Рецесията в Испания може скоро да приключи, но Мадрид трябва да направи повече, за да се пребори с неприемливо високото равнище на безработица, предупреди Международния валутен фонд (МВФ), предаде БГНЕС.

Икономиката на Испания все още се възстановява от катастрофата на пазара на недвижими имоти през 2008 г., която тласна страната към рецесия през 2011 г. Безработицата се покачва и вече е достигнала над 27%, изрази притеснението си МВФ.

Правителството на Марио Рахой обяви, че Испания е на път да се справи с рецесията, а експертите от МВФ се съгласиха в годишния си преглед за състоянието и перспективите на четвъртата по големина икономика в еврозоната. Те предупредиха, че страната трябва да предприеме спешни мерки за икономически растеж.
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http://world.actualno.com/Francija-shte-publikuva-cheren-spisyk-na-strani-danychen-raj--news_428623.html
Франция ще публикува черен списък на страни данъчен рай
20.06.2013 09:55

Франция ще публикува през идващите седмици списък на страните, които не сътрудничат в борбата срещу избягването на данъци, ако ЕС не го направи, каза делегираният министър, отговарящ за бюджета, Бертран Казньов, предаде БГНЕС.

"Списък със страните, които не сътрудничат", който е публикуван от самия ЕС, би имал много повече сила отколкото национален списък, посочи министърът в отговор на въпрос от сенатска комисия за избягването на данъци. Той добави, че ако все пак Европа не излезе с такъв списък, той ще бъде публикуван във Франция в рамките на следващите седмици.
"Позицията на Франция е ясна. Ние искаме по-твърди мерки, конвенцията за обмен на информация не стига, тя трябва да е по-ефективна. Ние мислим, че в европейски план това би имало повече тежест и сила.

Черният списък съществува от 2010 г. като в началото съдържа имената на 18 държави и територии, които не сътрудничат. Те не са подписали договореност за обмен на фискална информация с Париж. След това този списък намаля, като през април 2012 той съдържа осем територии - Ботсуана, Монсерат, Бруней, Наури, Гватемала, Ниуе, Маршалските острови и Филипините. На европейско ниво Париж и още четири държави - Германия, Великобритания, Испания и Италия, поискаха от Брюксел ново законодателство по примера на американското.
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Помощите за малко дете стават 310 лева от 1 юли

20 юни 2013 13:11

От 1 юли обезщетението за отглеждане на дете до двегодишна възраст се увеличава със 70 лева. С промени в Закона за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2013 година депутатите решиха обезщетението да бъде увеличено от 240 на 310 лева.

Управителят на Националния осигурителен институт Бисер Петков съобщи, че увеличението ще доведе до допълнителен разход за държавата от 16,7 милиона лева.

Приетите промени са една от стъпките на плана за стабилизиране на държавата, кото предложи и премиерът Пламен Орешарски.

