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 БТПП в медийното пространство           21.06.2013 
http://komentator.bg/%D0%9E%D0%BF%D0%B8%D1%82-%D0%BE%D1%82-%D0%A1%D0%90%D0%A9-%D0%B7%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B7%D1%80%D0%B0%D1%87%D0%BD%D0%B8-%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B8-%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%8A%D1%87%D0%BA%D0%B8-n-5992
Опит от САЩ за прозрачни обществени поръчки 
Представители на БТПП обсъдиха практиката в тази сфера с представители на Департамента по търговия на САЩ 


17:45 | 20.06.2013 
Представители на Департамента по търговия на САЩ и на Търговското представителство към Посолството на САЩ посетиха БТПП и се срещнаха с председателя й Цветан Симеонов във връзка с провеждането на регионална конференция “Прозрачност в управлението на обществените поръчки”, организирана от Посолството на САЩ и Американската търговска камара, съобщиха от БТПП.

Гостите бяха запознати с дейността на Палатата, като всеки един от тях имаше възможността да се представи и да зададе въпросите си. Председателят на БТПП информира участниците за проблемите, свързани с приложението на Закона за обществените поръчки, а именно: забавяно плащане, директното договаряне и високите такси за участие.

Цветан Симеонов представи предложенията на Палатата за увеличаване на прозрачността и подобряване на управлението на обществените поръчки: задължително включване на представители на браншовите организации в комисиите по оценка; нормиране на пределен процент от стойността на обществената поръчка като гаранция за изпълнение на договора; електронно подаване на документи и електронната им обработка.

БТПП ще подкрепя предложенията за изсветляване и прозрачност при процедурите.

Представителите на Департамента по търговия на САЩ се запознаха с особеностите на националното законодателство. Днес представят свои доклади по време на регионалната конференция в Посолството на САЩ.
http://e-locator.net/news/%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D0%B7%D0%B0-%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81-%D1%81-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BD%D0%B0_1819811.html
Конференция за бизнес с Украйна
20 юни 2013 

Предстои конференция, посветена на новите възможности за търговия и бизнес с Украйна. По този повод посланикът на Украйна у нас Микола Балтажи, търговският съветник към украинското посолството Марк Мартинюк, председателят на Българо-украинската индустриална камара (БУИК) Лидия Шулева, и референтът за Украйна към Министерството на икономиката и енергетиката Надежда Белелиева се срещната с председателя на БТПП Цветан Симеонов и заместника му Георги Стоев. Целта на работната среща бе обсъждане на предстоящото посещение в България на зам.-министъра на икономическо развитие и търговия на Украйна Валерий Пятницки. Темата на конференцията е „Споразумението за свободна търговия между Украйна и ЕС и новите възможности за търговия и бизнес”. Събитието ще се проведе в сградата на Българската търговско-промишлена палата на 27 юни (четвъртък) 2013 г. от 11.00 часа.
http://www.standartnews.com/biznes/puskat_malkite_firmi_do_obshtestveni_porachki-193277.html
Пускат малките фирми до обществени поръчки
22:15     20.06.2013     от Кристиан КОСТУРКОВ     1167 прочитания      6 коментара

 Малките и средни предприятия ще получат по-голям достъп до обществените поръчки. Това ще стане чрез промени в закона, продиктувани от изискванията на последните евродирективи, стана ясно от думите на изпълнителния директор на Агенцията за обществени поръчки (АПО) Миглена Павлова по време на регионалната конференция "Прозрачност в управлението на обществени поръчки", организирана от посолството на САЩ. "Насърчаването на участието на малки и средни предприятия в този тип конкурси е сред приоритетите, заложени в последните директиви на Брюксел. Освен това с промените в закона ще бъдат създадени специални групи проекти, в които да участва малкият бизнес", обясни Павлова. От думите й стана ясно, че България ще трябва да направи усилия за увеличаване на обема на обществените поръчки. "В Европа средно около 18% от БВП се ползват за такива поръчки, докато у нас процентът засега е около 10", обясни шефката на АОП.

Освен към увеличаване на обема на обществените поръчки и по-голямата прозрачност усилията на правителството трябва да се насочат и към намаляване на бюрокрацията в тях. Около това мнение се обединиха министрите на икономиката Драгомир Стойнев, на околната среда Искра Михайлова и на инвестиционното проектиране Иван Данов. До момента практиката показва, че те се провеждат бавно, а основните бенефициенти по оперативните програми - общините, страдат от липса на капацитет. Затова трябват повече разяснителни кампании и по-лесни условия. "Наскоро отхвърлих проект, който не отговаряше на условията с 34 стотинки. Трябва да възстановим диалога с бизнеса и да облекчим достъпа му до тези пари. Не може едни и същи фирми да печелят обществени поръчки и то във времената на криза, когато бизнесът разчита на тези средства", заяви Драгомир Стойнев.

http://www.economy.bg/economy/view/8003/Mezhdunaroden-fond-Kozloduj-finansira-dva-kljuchovi-obekta-u-nas
Международен фонд "Козлодуй" финансира два ключови обекта у нас
Средствата имат сериозен принос за българската енергетика и икономика, заяви министър Стойнев
21 юни 2013
Министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев присъства днес на церемония по подписването на споразумения за финансиране на два високоприоритетни проекта – изграждане на Национално хранилище за погребване на средно и средноактивни радиоактивни отпадъци и обновяване и модернизация на топлофикационната система на София.  Проектите ще повишат качеството на топлофикационните услуги в столицата, и ще спомогнат за изпълнение на критериите на Международната агенция за атомна енергия за устойчивото управление на радиоактивни отпадъци. Средставата се отпускат от Международен фонд "Козлодуй" /МФК/.



В хранилището ще бъдат погребани радиоактивните отпадъци от 1-4 блок на АЕЦ „Козлодуй“, а първият етап от строителството трябва да завърши до края на 2015 г.

Модернизацията на съоръженията на Топлофикация-София ще повишат сигурността на енергийните доставки в града и ще повиши енергийната ефективност на услугата, тъй като ще се намалят значително загубите в топлопреносната мрежа и емисиите парникови газове. По план проектът трябва да бъде завършен до края на 2017-та.

Винс Новак, представител на Европейската банка за възстановяване и развитие, изяви своята увереност, че активното сътрудничество между МФК и българските институции ще продължи.

http://www.economy.bg/bulgaria/view/8010/Barozu-Poslednite-sybitiya-v-Bylgariya-predizvikvat-opaseniya
Барозу: Последните събития в България предизвикват опасения

20 юни 2013

ЕК ще продължи с наблюдението на страната, посочи председателят на Еврокомисията Жозе Барозу на среща с премиера Пламен Орешарски
„Последните събития в България предизвикват опасения сред европейските партньори на страната”. Това заяви председателят на ЕК Жозе Мануел Барозу по време на съвместна пресконференция с българския министър-председател Пламен Орешарски в Брюксел.

Сред поводите за притеснение е последното назначение на ръководния пост в ДАНС, отбеляза Барозу. По думите му тези събития показват нуждата от реформи. Затова трябва да бъде продължено наблюдението на страната чрез механизма за сътрудничество и проверка, отбеляза председателят на ЕК.

"Въпреки че ЕК дава препоръки, насърчава и помага на държавите по пътя на реформите, тя не се намесва във вътрешната политика", подчерта Барозу.

По отношение на поляризацията в българското общество той коментира, че „въпреки борбата за власт на партиите, която е нормална за демократичните системи, е важно между политическите сили да има поне минимален национален консенсус, а държавните институции да не бъдат подлагани на съмнение”.

Барозу посочи, че ЕК не обвързва мониторинговия механизъм и присъединяването на България към Шенгенското пространство.

От своя страна премиерът Пламен Орешарски подчерта, че е уверил Барозу, че ще направи „усилия за нормализиране на обстановката, което е предпоставка за всички други реформи в социалната и икономическата сфера”.

Освен политическата обстановка у нас на срещата Барозу и Орешарски са обсъдили борбата с младежката безработица и усвояването на еврофондовете. „Знаем, че еврофондовете са от критично значение за България. Те са основният източник на инвестиции в България. Затова искаме да гарантираме, че тези пари се използват добре, за инвестции, растеж и просперитет в България, а не са ненужно загубени”, посочи Барозу.
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2079789
 
Любомир Дацов: Не виждам в България да има финансова или ликвидна криза 
21.06.2013 09:50 | Икономика
„Не виждам в България да има финансова или ликвидна криза", каза пред Нова тeлевизия финансистът Любомир Дацов. Той допълни, че в сметките на правителството в момента има повече пари, отколкото в някои периоди от управлението на ГЕРБ.

За мен проблем няма, каза от своя страна Божидар Данев, председател на Българската стопанска камара (БСК). Той има съмнения по отношение на това как се изпълнява приходно-разходната част.

„Ако се случи най-крайното и правителството подаде оставка, ще има сериозно нарушение в приходната част на бюджета", заяви Данев. Той съобщи, че към месец април бюджетът е бил много добре.

Той смята, че проблемът е другаде: "През 2012 година като процент към БВП България е събрала 4 млрд. и 700 млн. лв. по-малко средства. Това е драматично намаление. Това означава, че може икономиката да посивее, да се скрият оборотите и другите социални плащания", каза още председателят на БСК.

„Нямам фискални протеснения", каза Петър Ганев, икономист от Института по пазарна икономика. "Бюджетът тази година е много по добър от миналата година. В приходната част няма кой знае какви притеснения. Ако дойде служебно правителство може би ще се справи много добре, така както се справи това, което си отиде", заяви той. Според него увеличението на майчинските и помощите за ученици няма да съборят бюджета.

Относно идеята за увеличаване на минималната заплата Дацов смята, че управляващите не трябва да се бъркат много в пазара на труда. „Това е икономическо решение", заяви той. Според него вдигането на минималната работна заплата действа в обратната посока и работодателите са прави, че това действа за увеличава на сивия сектор.

По думите на Данев увеличаването на минималната работна заплата ще доведе до колосални регионални проблеми и нарастване на битовата престъпност.

Петър Ганев пък заяви, че планът „Орешарски" не е в окото на обществения дебат и дори заплата да се вдигне на 1 000 лева няма да успокои хората. „За тях е важен разговора на заетостта", добави той.

„Страната е финансово стабилна и има потенциал да се развива", каза Данев и добави, че хората чакат структурни решения, а не да намаляваме цените с 5 или 10%.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2081610
Станишев: Чрез Европейския социален фонд €75 млн. ще бъдат използвани за младежка заетост

21.06.2013 17:48; 24 часа онлайн
От десетилетия не е имало такава безработица, като тази сега в Европа. Това заяви президентът на ПЕС Сергей Станишев на брифинг по време на срещата на ПЕС Жени в София, на която присъстват и президентът на ПЕС Жени Зита Гурмай и Ахим Пост генерален секретар на ПЕС, съобщиха от БСП.

„Ние ще продължим кампанията за развитие на младежка заетост на ПЕС и ПЕС жени и младежи започнала преди 1 год. Тя засяга един от най-острите, не само политически но и социални въпроси, каза още Станишев. Той бе категоричен, че 6 милиона младежи в Европа на възраст до 25 години са безработни. „Бездействията, бавните действия на европейските институции и националните правителства водят до голямо разочарование сред младежите. Именно затова ПЕС преди 1 година започна тази общоевропейска кампания. За въвеждане на младежка гаранция и финансирането на този инструмент - първо работно место с европейски средства", посочи още Сергей Станишев. Според него в резултат на тази кампания и с подкрепата на министър председателите издигнати от социалистически партии е било взето решение на Европейския съвет и са отделени 6 млрд. евро за програми за младежка заетост в цяла Европа и най-вече в регионите, в които младежката безработица е най-висока. „За съжаление цяла България е един от тези региони, с младежка безработица по-висока от средната близо 2 пъти", посочи президентът на ПЕС. В рамките на тези средства чрез Европейският социален фонд 75 млн. евро ще бъдат използвани за програми за младежка заетост в България, за да могат младите хора да имат шанс, да имат доходи, да имат бъдеще в икономическата среда. Но ПЕС няма да престане да оказва натиск и да продължава тази кампания, обясни още Сергей Станишев. 

Следваща тема ще бъде обсъждането и приемането на окончателен вариант на фундаментална програма на ПЕС, каза още Станишев. По думите му тя ще бъде основата, на която ще се надгражда манифестът на ПЕС - за европейските избори през 2014. „Но това е една средносрочна програма - не за една година и не за един мандат на един парламент. Тя показва нашите ценности, какво сме постигнали, какво искаме да променим в ЕС, който за съжаление все повече се отдалечава като институции от проблемите на хората", допълни Сергей Станишев.


Няма по-добра социална политика, от политиката за създаване на работни места и на икономическо и индустриално развитие.


Президентът на ПЕС поясни, че друга тема в обсъжданията на Съвета е свързана с предложенията на социалистите за нова индустриална политика на ЕС. „Европа исторически е била изключително силена икономически именно благодарение на производството. Това е основата на икономическия растеж в Европа. В последните десетилетия все по-голям дял в развитието придобиват услугите и други сектори от икономиката, а индустрията е извън ЕС - в други региони", категоричен бе Станишев. Поради тази причина, според него, не може да се излезе от тази криза без инвестиции в производството в инфраструктура, които да създават работни места, трайни качествени с високо заплащане, за да има приходи в държавата, да има конкретни резултати за хората. „Няма по-добра социална политика, от политиката за създаване на работни места и на икономическо и индустриално развитие. Обърнете внимание, че тази политика на ПЕС изцяло кореспондира с ангажимента и приоритета на българските социалисти, като заявихме, че ако имаме доверието на хората ще започнем работа, диалог с бизнеса със синдикатите с цялото общество подготовка и една политическа програма за реиндустриализация на България", припомни Сергей Станишев. Според него хората от по-възрастното поколение, помнят силата и конкурентоспособността на българската индустрия. „Немалко от постиженията, които имахме бяха загубени в годините на прехода, по най-безобразен начин и не дават възможност за сериозно и трайно развитие. Това трябва да се променя. Трябва да се привличат инвестиции за развитие на държавата ни като цяло", добави Станишев.


Никога не съм използвал и няма да използвам ПЕС, като инструмент във вътрешно-политическа борба.


На въпрос дали Сергей Станишев ще потърси подкрепа от ПЕС, както лидерът на ГЕРБ Борисов получи подкрепа от ЕНП във Виена, председателят на БСП отговори, че националният консенсус между партиите е важен, но според него единствената причина да няма такъв по важни приоритети за страната е нежеланието на най-голямата парламентарна група да признае изборните резултати и факта, че са в опозиция. „От първия ден на работата на този парламент, ГЕРБ по същество работят за предсрочни избори, защото не им изнася резултата", допълни Станишев. Лидерът на БСП припомни, че по време на разглежданите от парламента пакет от спешни мерки в социалната сфера, ГЕРБ са отказали да присъстват и да участват в дискусията и да дадат други предложения, които да обсъдят. „Аз никога не съм използвал и няма да използвам ПЕС като инструмент във вътрешно-политическа борба в България. Не е редно, освен когато става дума действително за кауза. Днес и утре ще обсъждаме важни за цяла Европа теми", категоричен е Сергей Станишев.
Зита Гурмай: Ние сме за равенство на работното място и в заплащането на мъжете и жените

Зита Гурмай заяви, че в ПЕС жени всяка година организират среща за да дискутират от това какво интересува жените по света, техните нужди и половата чувствителност. „От тази година започваме нова инициатива, за равенство на работното място и в заплащането на мъжете и жените. Ние в ПЕС сме третирани еднакво - мъже и жени и можем да покажем как се спазва половото равенство и се работи в уважение и на равни начала. Жените все пак са по-силни и най-добрите бойни. Затова трябва заедно да реагираме и да покажем как да излезем от кризата.



Ахим Пост: ПЕС подкрепя БСП. Искаме нашият социалистически кандидат да стане президент на ЕК

ПЕС подкрепяме БСП и Станишев и се радваме че е победил Борисов, заяви Ахим Пост генерален секретар на ПЕС. Според него през последните 12 месеца са били печеливши за социалистическото семейство. Спечелихме в много държави: Франция, Италия, Малта и сега и България и планиране още успехи - Германия, Австрия, Унгария, Люксембург и др, добави Пост. Той заяви, че с европейските избори 2014, ПЕС иска да промени Европа. „Искаме да имаме мнозинство в парламента, в комисиите и най-накрая искаме нашият социалистически кандидат да стане президент на ЕК, да създаваме основните насоки", заключи Ахим Пост.
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2078541
Майчинските стават 310 лв. от 1 юли
21.06.2013 01:12 | България
Обезщетението за втората година от майчинството ще се увеличи от 240 лв. на 310 лв. от 1 юли. Това реши окончателно парламентът вчера. Такива обезщетения получават около 42 000 жени. Ръстът ще повиши разходите на НОИ с около 17 млн. лв. до края на 2013 г.

Очаква се сумата да се намери от икономии в другите пера на осигурителния бюджет. 
Първоначално за промяната бяха внесени два законопроекта. БСП предлагаше повишението да е от 1 октомври, а ГЕРБ - от 1 юли. Впоследствие правителството взе решение майките да получат повече пари от по-ранната дата, с което даде картбланш на депутатите от левицата да променят срока. 

При гласуването народните представители от ГЕРБ не присъстваха в залата. “Ще подкрепим този законопроект. Той е първият, с който започваме изпълнението на екшън плана на премиера Орешарски и си даваме сметка, че само с тази мярка няма да се реши демографският проблем у нас”, заяви Алиосман Имамов от ДПС.
 “Инвестиции, заетост и повишаване на доходите - това са стъпките в растежа на една икономика”, добави той.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2079073
Нощният ток по-евтин до 12%, дневният - до 4,9
21.06.2013 09:06; Марияна Бойкова;

Нощният ток ще поевтинее от 6 до 12% за различните електроразпределителни дружества. Това показва разработен вариант за цените от 1 или 15 юли, научи "24 часа". Тарифата през нощта ще бъде намалена до към 9 ст. за киловатчас в Югоизточна България, 9,2 и 9,4 ст. съответно в Западна и Североизточна България. 
Допреди година имаше тенденция за увеличаване на нощната тарифа. Сега обаче е заложено на обратния вариант заради падналото потребление на ток особено през малките часове на денонощието.

Така с намалението на цената след 23 часа се залага на по-голямо потребление от домакинствата, без това да води до увеличаване на сметката. 
Предвижданото намаление на дневната тарифа е между 4 и 4,8% за различните региони на страната. Готвената цена е от 15 до 16 ст. за киловатчас,
посочва вариант на цените, които са правят от ДКЕВР по нов модел.
Отпадат неразбираемите за повечето потребители добавки за зелена енергия, за високоефективно комбинирано производство (за тока на топлофикациите и заводските централи) и за тъй наречените невъзстановяеми разходи (токът на ТЕЦ "Марица-изток 1" и "Марица-изток 3").

Във фактурата ще има цена за дневна и нощна тарифа, цена за пренос и достъп за мрежите високо напрежение на НЕК и ниско напрежение на енергото. 
Като се извадят добавките, цените за пренос и достъп до жиците на НЕК и на енергото падат от 35 лв. на мвтч на 14,60 лв., когато електроенергията се пренася и продава у нас.

При износ ще се плаща само такса пренос, която е 9,6 лв. за мвтч. Разчита се, че така ще се отвори пазарът и българският ток ще стане продаваем на външни пазари.
Преди дни министърът на икономиката Драгомир Стойнев изчисли загубите от затварянето на износа на 1,5 млрд. лв. Той каза още, че от държава, която изнася електроенергия, сме се превърнали в територия, през която се транзитира ток. 
В прословутия микс на НЕК за регулирания пазар ще влезе голям процент от евтина електроенергия. Предвижда се 65% от производството на АЕЦ "Козлодуй" и на ТЕЦ "Марица-изток 2" да се отделя за него, а 35% да отиват чрез търгове на свободния пазар за търговци и индустрия.

Токът на американските централи, който НЕК е задължена да изкупува по дългосрочни договори, не е толкова скъп, ако те работят натоварени 100%, казват експерти. Той поскъпва, когато се плаща цена за разполагаемост - тоест когато блоковете им не работят.

При работещи блокове "Контур Глобал Марица-изток 3" се нарежда по цена на трето място след АЕЦ "Козлодуй" и "Марица-изток 2". А цената на енергията от "АЕS Марица-изток 1" става към 120-130 лв. за мвтч. Ако се отвори пазарът навън, двата теца ще могат да се натоварят.

Има вариант НЕК да прави микс от по-евтина енергия - от АЕЦ или от "Марица-изток 2", с по-скъп ток, който е задължена да изкупува и да го продава на търг за износ или на свободния пазар у нас. Затова в промените в Закона за енергетиката се предвижда дори ДКЕВР да преценява дали скъпият ток - от американските "Марици" , фотоволтаици и когенерации, да влиза в микса на НЕК и домакинствата да са задължени да го плащат. 
Както вече стана ясно при представяне на новия ценови модел в ДКЕВР, добавката за
зеления ток ще отпадне и ще се покрива с парите от търговете на емисии въглероден двуокис. Те ще се събират във фонд и от него ще се плаща за слънчева енергия, за ток от вятър, малки ВЕЦ, биомаса. По данни на експерти от търгове са събрани 200 млн. лв.
Зелените централи ще плащат такса диспечиране вместо досегашната такса достъп, която бе въведена от ДКЕВР и която ВАС отмени.

Другата новост, на която се разчита, че ще свали дела на скъпия ток от когенерации в микса, е задължението заводските централи да ползват тока, който произвеждат, за собствени нужди и да продават само излишъка. Сега фирмите, които имат тецове, внасяли евтин ток от Румъния, а собствения го продавали на високи цени на НЕК.
При топлофикациите няма да се пипа засега схемата за изкупуване на тока от когенерациите, за да не се получат сътресения с цената на парното.

Една от основните мерки за поевтиняване на тока е намаляването на студения резерв и търгове от Електроенергийния системен оператор (ЕСО) за цената му. Със заповед на министъра на енергетиката той е определен на 1040 мегавата. Студен резерв са блокове, за които системният оператор плаща, за да не работят, но да са в готовност да бъдат пуснати. Размерът му е такъв, че да покрие отпадане на най-голямата мощност у нас - спиране на 1000-мегаватов блок в АЕЦ "Козлодуй".

В момента резервът е 840 мегавата. Предвижда се да е към 500 мегавата за определен период, тъй като сега язовирите са пълни и могат да бъдат пуснати водни централи, които да покрият евентуални спирания на блокове. ЕСО ще прави търгове за студен резерв на всеки три месеца, като ДКЕВР ще казва пределна цена. 
Всичко това ще се случи след приемане на промени в Закона за енергетиката, в Закона за възобновяеми енергийни източници и в Закона за енергийната ефективност. Те са внесени в парламента.


Какво предвиждат още те?

Досега ДКЕВР определяше количеството електроенергия, което задължително се купуваше от НЕК от всички централи за регулирания пазар. Създава се опция при свръхпроизводство и намалено потребление ДКЕВР да не включва всички централи, а 
да избира тези, които произвеждат по-евтин ток, 
или пък имат стратегическо значение за електроенергийната система.

Ще се създава механизъм, по който всички потребители на еленергия в страната да плащат тъй наречените "задължения към обществото". Досега това ставаше чрез добавките. За битовите потребители те влизат в цената на тока. Търговците и бизнесът ще плащат тези "задължения към обществото" с такса към всеки купен на свободния пазар мегаватчас.

На фактурата - от кой и за колко се купува

Сметките за ток олекват от неразбираеми графи. В тях ще бъде записано само колко дневна и нощна енергия е ползвало домакинството и колко струват те. Колко се дължи за пренос и достъп до мрежите на Електроенергийния системен оператор и на електроразпределителните дружества.

Затова пък на гърба ще бъде детайлизирано каква енергия сте ползвали и към кои централи отиват парите на клиента.

Например - домакинството е ползвало 100 киловатчаса. От тях енергията, произведена от АЕЦ и от тецовете, е 51%. 10 на сто от тока, който е ползван, е еко - от фотоволтаици и вятър. 12% е произведен от топлофикациите и заводските централи и 27% - от двата американски теца в комплекса "Марица-изток".

Под тази разбивка ще има втора - за парите, които потребителите плащат и към кои централи. Така, при положение че тецовете и АЕЦ доставят 51% от тока, делът им в сметката ще е само 24%. 


Може токът от възобновяеми източници да е само 10%, но пък почти 1/3 от парите във фактурата да отиват за него.

При 12% дял на топлофикациите в общото производство те ще вземат 19% от платената сума за ток. Почти без промяна ще е при американските "Марици" - на тях се падат 27% от производството и само с 1% по-висок е делът им във фактурата. 
Така хората ще са наясно колко им струва всяка част от енергията.

http://www.focus-news.net/?id=n1797320
Би Би Си: Как Испания връща безработните на работа
21 юни 2013 | 16:52 | Агенция "Фокус"
Мадрид. Повечето хора от персонала в ресторант „Ла Тробада” в каталонския град Тераса не са наети лица. Те работят на доброволни начала като сервитьори, чистачи и помощник-готвачи, а в замяна получават безплатна храна. Освен четиримата платени служители, между които са двамата главни готвачи, всички останали в „Ла Тробада” работят без надница. За 4 месеца всеки от тях има по 80 отработени часа, коментира Би Би Си.
Преди три години 58-годишната Долорес Роеляс е изгубила работата си в градския съд и страда от тежка депресия. „Изведнъж бях изхвърлена от света, който познавах от 28 години. А тук се чувствам полезна”, казва тя.

Сервитьорите сервират меню от три ястия, както и хляб, вода и вино само за 6,50 евро. Алфонсо, който има бизнес за поправка на коли, казва, че никъде другаде не можеш да намериш толкова добра храна на толкова разумна цена. „В същото време помагаш на хората”, казва бизнесменът, който е един от няколкото плащащи си клиенти, които изпълват ресторанта в понеделник на обяд.
http://www.economy.bg/economy/view/8007/Otdelyat-60-mlrd-evro-za-spasyavane-na-evropejskite-banki
Отделят 60 млрд. евро за спасяване на европейските банки
Финансовите министри на страните от еврозоната се споразумяха за пряка рекапитализацията на банките
21 юни 2013
До 60 млрд. евро от Европейския стабилизационен механизъм (ЕСМ) ще могат да се използват за спасяване на системно важни банки. За това се споразумяха финансовите министри на страните от еврозоната на среща в в Люксембург, съобщи Reuters. Около 20% от необходимата капиталова инжекция ще осигуряват националните правителства.

Решението ще позволи да се осигури стабилност и да се излезе от порочния кръг между криза, банки и държавни бюджети, подчерта председателят на еврогрупата Йерун Дейселблум, цитиран от ИТАР-ТАСС.

Той посочи, че размерът на средствата в него, които могат да се използват за пряка рекапитализация на европейски банки, могат и да превишат 60 млрд. евро при извънредни случаи, но след решение на съвета на директорите на ЕСМ.

По думите на Дейселблум, за да получат такава помощ, заинтересованите страни трябва да подадат съответно искане, което ще се разглежда индивидуално.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2080603
ЕС и Китай избягват търговската война с преговори

21.06.2013 13:48; 24 часа онлайн
Европейският съюз е започнал разговори на министерско ниво с Китай, на които ще се обсъдят споровете около соларните панели и други продукти, съобщава АФП.

През последните седмици напрежението между Брюксел и Пекин се засили, като се очакваше да се стигне и до търговска война.

Китайският министър на търговията Гао Хучън и еврокомисарят Карел де Гухт, който отговаря за търговските въпроси, участват в годишната среща на съвместната икономическа и търговска комисия, каза говорител на ЕС.

Говорителят на китайското министерство на търговията заяви през седмицата, че по време на разговорите ще бъде направен сериозен преглед на случилото се през последните години в двустранните търговски отношения и ще се проучи как да бъдат решени проблемите, включително и спора за търговията със соларни панели.

Говорителят на ЕС Джон Кланси уточни, че въпросът за соларните панели няма да бъде в официалната програма на срещата, но се очаква Де Гухт и Гао да обсъдят въпроса в кулоарите.

"Конфиденциални дискусии на техническо ниво" с Китай започнаха в Брюксел тази седмица в опит да се договори решение, каза той. По думите му амбицията на ЕС остава да се намери решение възможно най-скоро.

Китай и ЕС водят спорове по няколко търговски въпроса. Брюксел наложи мита на вноса на китайски соларни панели. В отговор Пекин започна разследване на вноса на европейски вина и се очаква да предприеме подобни действия срещу автомобилния сектор.

Освен това миналата седмица ЕС предупреди, че ще внесе жалба в Световната търговска организация срещу китайските мита върху стоманени тръби, използвани в електроцентрали.

Де Гухт заяви, че иска бърз край на търговския спор с Пекин за митата, наложени върху вноса на китайски соларни панели, но все пак намекна, че това може да отнеме време.

Те са за срок от шест месеца, а през декември държавите членки на ЕС трябва да решат дали да ги направят постоянни, или не.

http://www.economy.bg/world/view/7999/54-mln-evro-sa-zagubili-hotelite-v-Istanbul-zaradi-protestite-
54 млн. евро са загубили хотелите в Истанбул заради протестите

20 юни 2013

140 хиляди резервации са били отменени, сочат данните
Според данни на Турската асоциация на хотелиерите, мениджърите и инвеститорите в туризма, цитирани от ИТАР-ТАСС, загубите от протестите в Истанбул достигат 54 милиона евро.

За две седмици протести на „Таксим” са били отменени над 140 000 резервации. Хотелите са били заети едва на 30%.

Резервации са отменяли както индивидуални туристи, така и групи чуждестранни и местни гости на града. Отменени са били резервации в отадалечени райони на Истанбул и дори в азиатската част на града, където няма протести.

Данните показват, че общият брой на отменените нощувки в 298-те хотела в Истанбул е надвишил 215 хиляди.

Броят на предварителните резервации също е намалял значително. До края на юни ще останат празни 99 хиляди стаи, през юли - 70 хиляди, а през август – още 46 хиляди.

http://www.economy.bg/business/view/7957/Shte-investirame-seriozno-v-inovacii-prez-sledvashtite-godini
Ще инвестираме сериозно в иновации през следващите години

Как ще изглежда бъдещето на офиса и как се променя работата на колцентровете вижте какво сподели пред Economy.bg Енрике Лорес, старши вицепрезидент световни продажби и услуги в HP
19 юни 2013, 10:53

От юли 2011 Енрике Лорес е старши вицепрезидент световни продажби и услуги в HP. Испанец по произход, той се присъединява към HP през 1989. Оттогава той заема различни позиции в технологичната компания
.
Лорес има бакалавърска степен по електронно инженерство от Политехническия университет във Валенсия, както и магистърска степен от ESADE Business School в Барселона.
Направихме интервюто с г-н Лорес в рамките на най-голямото клиентско събитие на HP за Северна и Южна Америка - HP Discover 2013, в Лас Вегас, на което Economy.bg беше единствената българска медия.
HP прилага по-скоро еволюционна стратегия по отношение на продуктите си. А пазарът очаква повече иновации. Как ще коментирате това?

Иновациите са нашата отличителна черта. Иновациите са в кръвта на компанията. Иновациите са начинът, по който HP върви напред. Затова ние ще инвестираме отново значителни средства в иновациите. Иновациите обаче не са само по отношение на продуктите, а и по отношение на услугите и решенията, които предлагаме. На това именно ще заложим през следващите години. 

На конференцията представихме две решения. Решение за ритейла, което считаме, че ще ни помогне да трансформираме начина, по който се осъществява ритейлът. Представихме таблет с функция за ПОС терминал. Той има вграден баркод четец или скенер, както и четец за карти за разплащане. Считаме, че това е много значителна промяна, защото мобилността в ритейла е много важно предимство. Промяната улеснява начина на комуникация между търговеца и клиента.
Представихме и множество нови продукти за десктопа. И макар да си мислите, че това не е иновация, реалността е, че десктоп компютрите съставляват 40% от продажбите на компютри за бизнеса днес. Реалността е, че клиентите очакват иновации за десктоп компютрите. 

Съзираме и друга възможност. Microsoft обяви, че през април 2014 спира поддръжката за Windows XP. Голям процент от нашите клиенти все още използва XP, а много от тях дори не знаят, че трябва да преминат към друга версия. Затова ние считаме, че това ще е много добра възможност за нас да обясним на клиентите как да се възползват от прехода към Windows 7 or Windows 8 и да им помогнем при този процес. Амбицията ни е да станем предпочитан партньор на Microsoft, предлагащ устройства, които ще помогнат на клиентите да вземат най-доброто от тези операционни системи.
Каква е визията на HP за бъдещето на офиса? Наблюдаваме много промени в офиса напоследък.

Промяна номер 1 ще е, че все повече потребителите ще диктуват какви продукти и приложения ще се използват в офиса. Това е, което наричаме Consumerization of IT. Клиентите свикнаха до такава степен с технологиите за личния си живот, че те очакват и искат да продължат да използват устройствата, които харесват и в офиса. Така че промяна номер 1 е нуждата да се създават продукти, които се харесват на клиентите и които същевременно отговарят на изискванията за сигурност на компанията. 
Втората голяма промяна в офиса ще бъде необходимостта от повишаване на сигурността, защото все повече служителите ще използват собствени смартфони, таблети и компютри. Необходимостта компаниите да защитават информацията си ще се увеличи, защото информацията е от критично значение за компаниите и те не могат да оставят системата отворена и незащитена. Под сигурност тук се разбира не само сигурност по отношение на използваните устройства, но и по отношение на използваните приложения. 
Третата промяна ще е разчупването на традиционния модел на работа в предприятията. През последните години станахме свидетели първо на навлизането на телефоните в компаниите, после на таблетите. Това ще продължи и в бъдеще. От десктоп компютрите вече започнахме да говорим за интегрирани в бюрата компютри. Ще можем да вършим работата си също от автомобила. Нови приложения ще продължат да променят днешното ни разбиране за офиса. И заради тези промени необходимостта от нови услуги за клиентите ще се увеличи.
Готов ли e бизнесът за тези промени? 

Смятам, че промените в технологиите не стават радикално. Бизнесът по принцип възприема по-бавно тези промени от потребителите. Има компании, които са по-напреднали от останалите в усвояването на тези промени, но с течение на времето на всички ще се наложи да направят това.
Прилагате стратегия, при която клиенти помагат на други клиенти, когато имат въпроси. Защо се наложи това? Колцентровете не са ли ефективни? 

Това, което наблюдавахме през последните години, е, че има различни начини да се отговори на притесненията на клиентите. Традиционният ни подход, когато даден клиент има проблем, е той да се обади в колцентър и колцентърът да поеме въпроса. Същевременно социалните медии трансформираха начина, по който хората комуникират. Социалните медии трансформираха начина, по който клиентите искат да получат помощ. И това, което наблюдавахме, е, че все повече, когато клиент има проблем с компютъра си или принтер, вместо да се обади на HP, той търси отговор на проблема си в Google. Това, което направихме ние, е да създадем форуми за поддръжка. Така запитването в Google се препраща към тези форуми, в които други клиенти са готови да им помогнат. Да речем, че имате проблем с харддиска, отивате в Google и търсите с ключови думи „HP, компютър, харддиск, проблем”. Ние работим с Google, така че когато вие осъществявате това търсене, това, което ще ви излезе най-горе в търсачката, е HP Support Forum, където можете да намерите отговори на подобни запитвания от други клиенти. Ако се регистрирате, ще можете да отправите и конкретен въпрос в този форум. Така някой от членовете на форума ще поеме въпроса и ще ви отговори. Това, което установихме, е, че на клиентите им допада този начин на поддръжка и задоволеността от отговора на въпроса им е много висока. В много случаи това се прави от доброволци, които искат да помогнат на други хора. Това е прекрасен пример за това как новите технологии и новите средства за комуникация трансформират традиционни индустрии като поддръжката.
Как тази трансформация ще се отрази на колцентровете? 

Промяната ще се отрази по два начина. Тъй като в много случаи, защото въпросите са трудни или защото броят на въпросите е по-голям, отколкото нашите сътрудници във форумите могат да поемат, ние решихме да ангажираме колцентровете да оказват подкрепа на клиенти във форумите. Процедурата е такава: ако въпросът на даден клиент не получи отговор във форума след определено време, тогава въпросът се препраща към колцентъра, който отговаря на клиента. Така ние обвързахме колцентровете с форумите.

