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 БТПП в медийното пространство                27.06.2013 
http://www.bcci.bg/news/5675

B БТПП: Среща с членове на Американската търговска камара в България
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Членовете на Американската търговска камара в България (American Chamber of Commerce in Bulgaria) Дейвид Хемпсън, който е съпредседател на Консултативен комитет  „Обществени поръчки и финансиране от ЕС“ и управляващ партньор в „Technology Transfer” и Златина Русева–Савова - съпредседател на Консултативен комитет  „Обществени поръчки и финансиране от ЕС“ и управляващ партньор „Ruseva-Savova Law Office”,  посетиха БТПП и се срещнаха с председателя на Палатата Цветан Симеонов.
 

По време на срещата бяха дискутирани възможностите за осигуряване на по-голяма прозрачност при провеждането на обществени поръчки и необходимостта от подобряване на законодателството.

 

Бяха изтъкнати  ползите от въвеждане на електронни обществени поръчки в България, организиране на обучения и създаване на онлайн платформа, чрез която заинтересованите лица да имат възможност да се запознават с процедурите на конкретни обществени поръчки.

 

Цветан Симеонов обсъди с Дейвид Хемпсън и Златина Русева-Савова и необходимостта  от създаване на Интернет базирана платформа, която да дава обща информация за възможностите за участие в обществени поръчки в САЩ и достъп до консултации, за да се подобрят шансовете на българските фирми да се състезават за такива поръчки.

 26.06.2013 г. 
===========================================
http://www.bcci.bg/news/5678

Сдружение ПРОГРАМА ПРОИЗВЕДЕНО В БЪЛГАРИЯ и БТПП сключиха Споразумение за сътрудничество
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Споразумение за сътрудничество и съвместна подготовка на проекти и инициативи подписаха председателят на сдружение „ПРОГРАМА ПРОИЗВЕДЕНО В БЪЛГАРИЯ”* Адриана Цанева и председателят на БТПП Цветан Симеонов.
 

Документът е израз на общото становище на двете организации, че е необходимо подобряване и задълбочаване на партньорските отношения между местните власти, бизнес средите и неправителствения сектор. 

 

Разгръщането на съвместни усилия в тази насока от страна на Сдружението и БТПП бяха обсъдени на среща между ръководствата им, която се състоя в Палатата, непосредствено преди сключването на Споразумението.

 

По време на срещата председателят на БТПП получи престижна награда. Представителят за България на Международната асамблея на столиците и големите градове в Русия Олга Ускова, която е член на Сдружение „ПРОГРАМА ПРОИЗВЕДЕНО В БЪЛГАРИЯ”, връчи на Цветан Симеонов Почетен медал за развитие на регионалното сътудничество между Русия и България от името на председателя на Международната асамблея на столиците и големите градове на Русия Владимир Селиванов. 

*Сдружението работи с български общини и фирми за разширяване на сътрудничеството в областите: търговия и икономика; високи технологии; социални програми; научни, културни и исторически обусловени връзки.

 27.06.2013 г. 
========================================

http://econ.bg/Събития/Конференция-Споразумението-за-свободна-търговия-между-Украйна-и-ЕС-и-новите-възможности-за-_l.a_i.446887_at.2.html 
http://fakti.bg/biznes/70284-balgaro-ukrainska-konferencia-v-btpp

Конференция "Споразумението за свободна търговия между Украйна и ЕС и новите възможности за търговия и бизнес"


 
гр. София   27.06.2013

На 27 юни (четвъртък) 2013 г. от 11.00 часа в сградата на БТПП, София, ул.“Искър“ № 9, ще организират конференция на тема "Споразумението за свободна търговия между Украйна и ЕС и новите възможности за търговия и бизнес". 

Тя е организирана от Българска търговско-промишлена палата (БТПП), съвместно  с Посолството на Украйна, Министерството на икономиката и енергетиката (МИЕ) и 
Българо-украинската индустриална камара (БУИК). 

=======================================

http://www.bcci.bg/news/5676

Становище на БТПП по мерките от Плана на правителството
Представители на БТПП връчиха на социалния министър Хасан Адемов по време на срещата със социалните партньори, проведена вчера в МТСП, становище на БТПП по социалните мерки от Плана на правителството. На срещата присъства и финансовият министър Петър Чобанов.
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Бъргарската търговско промишлената палата подкрепя мерките за младежка заетост, но намира за прибързано предложението за увеличаване на минималната работна заплата, заяви гл.секретар на Палатата В.Тодоров. БТПП е аргументирала писмено в свои становища до редица институции необходимостта от запазване на размера на минималната работна заплата. Неприемливо е отново да се определя размер без предварителна оценка на въздействието. Освен това, е крайно необходимо минималната работна заплата да се определя на базата на обективни критерии.

 

Позицията на БТПП е за запазване на данъчната тежест и против всякакви предложения за промени в тази област, тъй като трябва да има предвидимост на бизнес средата.

Наред с предложените мерки в т.нар. План „Орешарски“, трябва да се обърне внимание на въвеждането на електронното правителство, което беше обявено за приоритет и получи подкрепа от работодателските и синдикални организации и не трябва да спира работата по него.
 

В обсъждания план отсъства борбата с корупцията, включително тази на средно ниво, която независимо от политическите промени и смените на управляващите партии остава и реално оказва натиск върху бизнеса. Именно там трябва да се фокусират усилията на контролните органи.

БТПП предлага още веднъж и идеята, на която все още държавната власт не е откликнала, за безплатна информационна система с актуалните нормативни актове. Всички говорим за борба със сивия сектор, а много често се оказва, че неспазването  на многото правила за бизнеса, както в национален, така и в международен план, е поради незнание. Не всички фирми имат достъп до платените информационни системи. Трябва да се обезпечи реално принципа, че незнанието на закона не извинява.

 

Засегната беше и темата за аутсорсинга на административни услуги към бизнес-организации, които могат да ги осъществяват. Не може да се създава административен капацитет в администрацията за предоставяне на бизнес услуги. Дейността на администрацията трябва да бъде във формулирането на политики и контрол в тяхното изпълнение, а не в предоставянето на бизнес услуги.

 

Не бе пропуснат и проблема за прекратения социален диалог. „Искаме бързо възстановяване на тристранния диалог, но и премахване на изравняването на статута на членовете на управителни съвети на работодателски и синдикални организации с този на държавните служители, което беше направено със закона за публичност на имуществото“.Тодоров 
припомни, че сегашната регламентация накърнява и международни норми и конвенции, като Конвенция 87 на МОТ.   26.06.2013 г.

====================================================
http://m.econ.bg/Новини/БТПП-подкрепя-мерките-за-младежката-заетост_l.a_i.451241_at.1.html

БТПП подкрепя мерките за младежката заетост

27.06.2013 | 09:01
====================================6

http://fakti.bg/bulgaria/70274-btpp-e-protiv-vdiganeto-na-minimalnata-zaplata
БТПП е против вдигането на минималната заплата

26 Юни, 2013 20:02

Венцислав Михайлов

===============================================

http://money.bg/news/id_912088937/1_млрд_лв_кредити_за_малкия_бизнес_обеща_Орешарски
1 млрд. лв. кредити за малкия бизнес обеща Орешарски

Последна редакция: 27.06.2013, 11:28   Автор: Спас Стамболски
Достъп до 1 млрд. лв. кредити до края на година ще получи малкият бизнес у нас чрез Българската банка за развитие. Това заяви премиерът Пламен Орешарски в кулоарите на Народното събрание, малко преди да отпътува за Брюксел, където днес и утре ще се проведе заседание на Европейския съвет.

Орешарски заяви, че ББР може да привлече ресурси - кредитни линии и не е необходимо да се увеличава нейният капитал. По думите му средният и големият бизнес у нас имат по-лесен достъп до финансиране и за това ще се насочват паричен ресурс към малкия бизнес.

По-отношение на бъдещия шеф на ДАНС Пламен Орешарски заяви, че се работи по въпроса и този път „по-внимателно".

============================================

http://money.bg/news/id_225799101
Даниела Бобева и Цветлин Йовчев са новите вицепремиери 

Последна редакция: 27.06.2013, 12:10

Автор: Спас Стамболски

Народното събрание събра кворум за днешното си заседание, след като 126 депутати се регистрираха. Това на практика означава, че част от парламентарната група на "Атака" е взела участие в днешното заседание.

След близо двучасови разисквания парламентът избра двама нови вицепремиери, с които заместниците на Пламен Орешарски стават трима.

Както по-рано стана ясно, Даниела Бобева се заема с икономиката, а другият нов вицепремиер малко по-неочаквано стана МВР шефът Цветлин Йовчев. Атака се въздържаха от гласуването, а структурните и персоналните промени в кабинета бяха приети с гласовете на БСП и ДПС.

ГЕРБ отново ги нямаше в пленарна зала.

За гласуването на структурните промени в кабинета се регистрираха 122 депутати, от тях 112 гласуваха „за" и 10 „въздържали се" от „Атака". От Коалиция за България промените подкрепиха 78 депутати, а от ДПС - 34-ма.

За избора на Даниела Бобева и Цветлин Йовчев за вицепремиери се регистрираха 125 депутати, от които 112 гласуваха „за", 13 от „Атака" се въздържат. Кандидатурите на Йовчев и Бобева подкрепиха 77 депутати от КБ, 34-ма от ДПС и един от „Атака".

"Убеден съм в неговите качества и възможностите да се справи", бе оценката на премиера, изказана от трибуната на парламента за предложението на Йовчев за негов заместник.

Премиерът Пламен Орешарски заяви от парламентарната трибуна, че сред най-важните стъпки на правителството е да се рефинализират административните услуги, да се насърчат вътрешните инвестиции, да се улесни достъпът за компании от отвън, да се улесни финансирането на малки фирми, доставяйки възможност до кредитни ресурси, да се направят решителни крачки за по-пълноценното въвеждане на електронното правителство.

"Тези мерки са част от заложените в програмата на този кабинета и тяхното изпълнение ще предоставя предпоставки за изпълнение на останалите със социална насоченост", изтъкна министър-председателят.

Той предложи да бъде назначен вицепремиер, който ще бъде без портфейл, но с отговорности по координацията на икономическите политики, чуждестранните инвестиции, електронното правителство и подобряването на административните услуги за бизнеса и за гражданите. Орешарски предлага новият вицепремиер да е Даниела Бобева.

Представайки кандидатурите и на двамата, премиерът увери, че с работата си досега и двамата са доказали своя професионализъм.

Ако бъдат приети предложените структурни промени вицепремиерите на Орешарски стават трима - заедно с правосъдния министър Зинаида Златанова, която първа бе предложена за този пост.

=========================================

http://money.bg/news/id_263252971/Даниела_Бобева_Да_разсечем_възела_на_междуфирмената_задлъжнялост

Даниела Бобева: Да разсечем възела на междуфирмената задлъжнялост

Последна редакция: 27.06.2013, 12:18            Автор: Спас Стамболски
Трябва да разсечем възела на междуфирмената задлъжнялост. Това заяви след избирането си за вицепремиер, Даниела Бобева:

„Всички знаем , че това създава проблеми. Не е лесно да се измисли как това да стане. Дори и да намерим начин, как това ще стане, не на всички ще се хареса."

На въпрос, колко време ще й е нужно, за да направи тези промени Бобева заяви - малко. Казвам малко, защото бях министър в служебното правителство на Стефан Софиянски и тогава за кратко време свършихме доста работа, отбеляза вицепремиерът.

На въпрос, кои реформи изискват повече време Бобева заяви, че това е енергетиката:

„Правителства преди това, които имаха свободна атмосфера не предприеха някои неща, които сега се възлагат на това правителство. Аз виждам че това правителство няма право на грешки, но няма да допусна страхът от грешки да ме парализира.

Не знам колко време имаме, но ще се боря за това да постигнем резултати. Бобева по подобие на бившия премиер Бойко Борисов използва футболната терминология, за да опише ситуацията - можеш да играеш много добре, но ако не вкарваш голове просто не печелиш".

Аз искам ние да правим хубавите неща, независимо кога, ще се разбере, че те действително са били хубави.

След въпрос на money.bg. Даниела Бобева заяви, че решението, да не се подаде газ към „Набуко-Запад", който преминава през България и осигурява диверсификация на доставките на природен газ, е много тъжно.

„Аз съм шокирана, не го знаех, не го очаквах, допълни Бобева. Винаги съм мислила че България може да извлече полза от такива инфраструктурни проекти. Страната ни трябва да инкасира едно от естествените й предимства - това, че е на кръстопът."

Бобева посочи, че ако енергията, която вкараме да се окалваме един друг се вкара в икономически растеж „ей Богу, Индия и Китай ще бъдат слабо развити в сравнение с нас".
Новият икономически вицепремиер коментира и излезлите публикации, че е участвала в управлението на фирми, близки до Васил Божков.  Не искам да си губя времето в теми, различни от икономиката.

Когато бях в управителния съвет на Мостстрой, след като разбрахме, че в нея влиза нов акционер, целият борд си подаде оставките.

====================================================

http://econ.bg/Анализи/Междуфирмената-задлъжнялост-българската-криза_l.a_i.451281_at.4.html
Междуфирмената задлъжнялост - българската криза 

27.06.2013 | 10:25 

От: Ралица Стоянова 
33,2% от малките и средните фирми изправени пред реална заплаха от фалит. През 2009 и 2010 г. 51% от компаниите у нас показват влошени показатели. От 2009 до 2011 г. малките фирми, които твърдят, че се развиват добре, намаляват четири пъти. Тези данни от свое изследване представи проф. Радка Илевa от Института за икономически изследвания на БАН по време на конференция.   

Междуфирмената задлъжнялост - вътрешната българска криза 

Основните проблеми пред дребния бизнеса са свиването на потреблението (според 68% от мениджърите) и увеличаването на междуфирмената задлъжнялост - 54% от бизнесмените отчитат голямо забавяне в плащанията. 

Междуфирмената задлъжнялост удря най-често малките фирми, обясни Илиева. Това обаче се мултиплицира и върху големите. Според нея големите фирми не “изяждат” малките. “Мечките не ядат зайците” - с тази метафора професорът обясни, че всеки отрасъл се нуждае както от големи, така и от малки играчи.  

Последствията от кризата 

Най-засегнатите сектори от кризата са строителството, услугите, търговията, леката промишленост и туризмът. За една година (2012 г.) проспериращите фирми в строителния сектор са намалели три пъти, според изследването. 

Нелеката икономическа ситуация води до няколко последици: намаляване на разходите за иновации и технологични и организационни нововъведения, неравномерно качество, намаляващи маржове, ниски разходи за промоция и реклама. 

Промоцията и рекламата у нас ужасно изостават и не са съобразени с отрасловите характеристики и останалата част от маркетинговия микс, според проф. Илева. 

Друг проблем у нас е недостатъчно развитата консултантска дейност. 70% от големите фирми взимат решения на база средна представа за конкуренцията. Компаниите все още не са особено склонни да плащат за консултантски услуги. 

===================================

http://www.darikfinance.bg/novini/95629/%C8%EA%EE%ED%EE%EC%E8%EA%E0%F2%E0+%ED%E0+%C1%FA%EB%E3%E0%F0%E8%FF+%EC%EE%E6%E5+%E4%E0+%F0%E0%F1%F2%E5+%F1+4.4+%E3%EE%E4%E8%F8%ED%EE

Икономиката на България може да расте с 4.4% годишно

DarikFinance.bg, 27.06.2013 10:14 (последна актуализация 27.06.2013 12:18) 
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С добре планирани инвестиции в следващите седем години България може да забогатее до толкова, че размерът на Брутния вътрешен продукт, разделен на глава от населението, да достигне до 12 хил. евро спрямо сегашните 1 164 евро на глава от населението. Прогнозата е на консултантската компания A.T. Kearney, представена от експерта Петър Бришимов по време на форум за перспективите пред страната, организиран от Българската агенция за инвестиции.

 

Според анализа на консултантската компания реалният потенциал на българската икономика е за постигане на годишен ръст от 4.4%, което е значително над прогнозирания от Световната банка потенциал от 1.2% за тази година и очакваните 3% растеж за 2015 година.

 

Според А.T. Kearney ако се инвестира в приоритетни отрасли на икономиката, те биха могли да подобрят състоянието си до толкова, че да формират 33% от оборота в българската икономика до 2020 година. Източник на външни инвестиции би могъл да Бъде Китай, който през последните години постоянно увеличава износа на преки чуждестранни инвестиции, посочи Бришимов пред участниците на форума.

 

Китайските пари биха могли да бъдат привлечени освен чрез стандартните методи за ухажване на ниво държава и институции и чрез по активно предлагане на туристическия ни продукт, чрез завързването на партньорства между университетите, по-активен културен обмен.

 

"Фактът, че Китай е втората по големина икономика в света, която постоянно увеличава износа си на Преки чуждестранни инвестиции, за България означава, че трябва да се направят опити за привличането на тези потоци. Освен това Европейският съюз е най-големият икономически блок и китайските компании със сигурност ще търсят достъп до тези пазари", посочи Петър Бришимов.

 

Той представи стратегия, наречена "Визия 2020", която очертава пътя, по който България би могла да догони европейските икономики. Тя отчита точа, че страната ни е изправена пред предизвикателства заради растящата средна класа, урбанизацията, намаляващата раждаемост, застаряващото население и по-голямата продължителност на живота.

 

Това, че се увеличава средната класа ще доведе до по-голямо потребителско търсене. Проблемът със застаряването на населението ще натовари социалната система и ще повиши търсенето на здравни грижи.

 

За да противодейства на тези негативни тенденции България трябва да следва стратегия за привличане на инвестиции, които да доведат до активизиране на икономиката в страната и генерирането на по-голямо богатство.

 

Като първа стъпка в тази насока трябва да се увеличи делът на избраните индустрии, за които приоритетно ще се търсят инвестиции. Такива са електроника и електротехника, химическата промишленост, хранително вкусовата промишленост и земеделието, транспортното оборудване и машиностроенето, транспортът и логистиката, информационните и комуникационни технологии, outsorsing, здравеопазването и фармацията.

 

Следващата стъпка е да се осигурят стимули за инвеститорите. Чрез въпросник, изпратен до потенциални инвеститори, от консултантската компания са стигнали до извода, че правителството би могло да предостави допълнителни стимули, с които да привлича инвестиции. Тези стимули биха могли да бъдат не само финансови под формата на субсидии, но и подкрепа за обучение на кадри, сътрудничество между правителство и университети, браншови организации, които биха подпомогнали растежа.

 

Третата стъпка е привличането на студенти от чужбина. Към момента се предполага, че броят на българските студенти, които учат в чужбина, е 30 хил. Повечето от тях планират да останат да работят в чужбина, тъй като ниското заплащане и корупцията ги спират да се върнат. Чрез целеви стратегии и по-голям обмен на информация тези студенти и млади професионалисти биха могли да се върнат в България и да донесат know-how , което да помогне да се развият местните компании.

 

Последната стъпка в стратегията е промяна в уменията на служителите, тъй като един от основните проблеми на инвеститорите са уменията на служителите и слабото подобрение през изминалите пет години. За да отговори на нуждата на настоящите потенциални инвеститори , България трябва да вземе някои мерки за подобряване на качеството на работната ръка. Това може да стане като се върнат специалисти от чужбина и чрез по-активна комуникация между бизнеса и образователната система.

Алтернативата е ел.локомотиви ,топла вода от слънцето и енергийна ефективност. 
Трябва да забравите за тирове и корабоплаване защото няма да има петрол и трябва по най-бързият начин да почне трансформацията защото отнема 15-20год. 
Река Дунав може да произвежда ток повече от 60 000mw - http://economic.bg/news/19632/1/1/Kongo-stroi-naj-golyamata-VEC-v-sveta.html , а не да се мотат с кораби по нея. 
===================================

http://money.bg/news/id_877416142/България_е_сред_найатрактивните_места_за_инвестиране_в_региона

България е сред най-атрактивните места за инвестиране в региона
Последна редакция: 27.06.2013, 10:35
На конференция в София вчера бяха представени резултатите от проекта на Българската агенция за инвестиции: „Популяризиране на предимствата за инвестиране в България".

Проектът има за цел да подпомогне процеса на изграждане на положителен имидж на страната ни като инвестиционна дестинация и да повиши познаваемостта ѝ сред чуждите инвеститори. Той обхваща 23 дейности, които се реализират чрез 26 обществени поръчки по ЗОП. Част от тях включват стратегически анализ на българската икономика и на световните бизнес тенденции, маркетинг стратегия въз основа на изследване на познаваемостта, облика и нагласите към България като инвестиционна дестинация, правни анализи, изследване на удовлетвореността на инвеститорите от предоставяните от БАИ услуги, международни конференции, кръгли маси и инвеститорски форуми, медийна кампания.
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България е суперзвезда в соларната енергетика

DarikFinance.bg, 27.06.2013 11:59 (последна актуализация 27.06.2013 12:03) 
България е световна суперзвезда по отношение на соларната енергетика, показва класация на CleanTechnica, която представя данните за инсталирания капацитет в отношение към броя на населението и на Брутния вътрешен продукт. Изследването е ползвало входни данни на Европейската асоциация на фотоволтаичната индустрия EPIA, Международния валутен фонд и други официални източници на статистическа информация.

 

Страната ни е на първо мя сто в света по нови соларни инсталации на глава от населението. По този показател изпреварваме Германия, а САЩ е чак на 14-то място в класацията. Според данните у нас имаме 108.98 MW новоинсталирана фотоволтаична мощност на един милион души. Общо новоинсталираните мощности възлизат на 767 MW.

 

В Германия цифрата е 93.52 MW новоинсталирани мощности на милион човека, а в САЩ - 10.66 MW на един милион души население.

 

България е глобален лидер и при обща инсталирана мощност от фотосоларни панели съотнесено към Брутния вътрешен продукт. Според данните у нас имаме 17.80 MW инсталирана мощност на всеки 1 млрд. долара от създавания Брутен вътрешен продукт. Общо инсталирания капацитет от фотосоларни панели е 908 MW, показват данните.

 

Третата класация, в която сме номер едно, е за съотношение на нови соларни инсталации към БВП. Отстъпваме лидерството единствено в класацията за общ инсталиран соларен капацитет, съотнесено към глава от населението. Там сме на шесто място, изпреварени от Германия, Италия, Белгия, Чехия и Гърция.

 

Фотосоларната индустрия силно се разви в България през последните 3- 4 години, като стимул за това бяха преференциалните изкупни цени, които гарантиран възвръщане на инвестицията при висока норма на печалба. В момента държавата се опитва да ревизира режима, при който се допуска изграждането на паркове, оползотворяващи енергията на възобновяеми източници, тъй като се оказва, че не може да си позволи да изкупува произведената от тях 
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Пенчев: Трябват ни нови идеи, не нови лица                         26 Юни 2013 18:00
''Не може да имаме ежедневни вече 12 вечери протести, а сега вече и през деня и да кажем: "Нищо не е". Не, не е нищо, това е симптом и то за сериозна болест и ако не я лекуваме, ще се задълбочи,'' категоричен е омбудсманът

Ролята на Омбудсмана е точно тази - да бъде на линия и да си върши работата, защото Омбудсманът освен защитник е и посредник. По закона той е мост между институциите и гражданите. Мисля, че тази връзка, този мост трудно се осъществява, каза в интервю за БГНЕС Омбудсманът на републиката Константин Пенчев.

''И през февруари, и на сегашните протести хората са категорични срещу всички институции, срещу сегашния модел, те не желаят да контактуват с тези институции. Но аз така или иначе, без да се натрапвам на никого, успявам да бъда полезен, стремя се да бъда полезен на тези, които ме търсят и действително ще участвам  в тази комисия за Избирателния кодекс, по покана на част от неправителствения сектор. Хора, които са били извикани от г-жа Манолова, ми се обадиха. Казаха: '' Ние искаме да бъдете с нас, да чувстваме вашата подкрепа'', посочи Пенчев.

'''Някои пък ми пишат предложения за изменения на Избирателния кодекс, които предложения аз ще предам на комисията на г-жа Манолова. Други дори ми се обаждат по телефона със сигнали за различни безумия и питат – това може ли, онова може ли!? Т. е. – имат ми малко повече доверие и това е добре, защото и Омбудсманът е институция, тя също е държавна институция, има я в Конституцията, Народното събрание я избира. И ако все пак, поне на тая институция част от протестиращите има доверие, това е добре, защото никой няма интерес от една война, пълна война – не дай Боже, гражданска война. Просто при най-големите протести, при най-големите безобразия трябва да се намери изход и да се върви напред'', категоричен е омбудсманът.

 

''През зимата имаше коментари: "това са хора нискочели", "това са нарко-комунистите", "те не знаят какво искат"… Сега пак започваме да броим "те колко бяха – 5 000 или 3 200", "ама има ли платени, ама няма ли платени"… През февруари хората излязоха първо със сметките за тока, за ролята на монополите и отново поставиха въпроса за политическия модел, за съдебната система и други теми. Те излязоха заради липсата на справедливост,  на прозрачност. В предизборния период някак си протестите затихнаха – нормално, хората очакваха какво ще се случи, че все пак ще тръгнем по някакъв път. Имаме нов избор, имаме един парламент със странна конфигурация, само с четири партии, т. е. - много хора все пак останаха без представителство. И в тези първи стъпки на парламента отново заявиха недоволство. Аз се питам: ''Добре, за февруарските протести имаше причина, за тези има ли?'' Безспорно има! Очевидно моделът не се сменя в правилната посока. Държавата е болна и продължава да бъде болна'', смята Константин Пенчев.

Чувам и други разсъждения: "Ама сега колко са на улицата, 10 хил. души само от София, България е 7 милиона"… Ако започнем така да разсъждаваме, да се отнасяме с пренебрежение към хората на улицата - с високомерие, трябва да си дадем сметка, че една от причините хората да са навън и през февруари, и сега, и още дълго, е точно това високомерие, характерно за властта, за цялата администрация. Бюрокрацията има това отношение към гражданите, както и търговците, доставчиците на обществени услуги. Те и монополистите се отнасят към хората като господари. Не може да имаме ежедневни вече 12 вечери протести, а сега вече и през деня и да кажем: "Нищо не е". Не, не е нищо, това е симптом и то за сериозна болест и ако не я лекуваме, ще се задълбочи,'' категоричен е Пенчев. ''Ако си мислим, че ще направим нов Избирателен кодекс или приемем нова Конституция и това ще оправи нещата, няма да ги оправи. Метастазите са дълбоко в организма – в съдебната система, в полицията, в администрацията...''

Трябват ни нови правила, за да стане ясно, че не можем да я караме постарому. Слава Богу, обществото започва да ражда антитела, да има съпротивителни сили и да каже ''Не!'' И аз се надявам, че всяко едно ново правителство, което и да е то, при всеки грешен ход ще знае, че хората ще са на улицата.  Когато на човек му дойде до гуша и е мълчал, а може и да не е мълчал, но да не е бил чут, тогава той казва, "Писва ми, не ви ща", той вече не иска да говори, не дава предложения, а само казва - "Отивайте си!", казва Пенчев в отговор на въпрос защо е нарушен диалогът и липсва дискусия.

 

''Фактът, че се събираме в парламента да говорим за евентуални промени в Избирателния кодекс, показва, че част от обществото, стъпва на прагматична основа. Дали ни харесва или не този парламент, той е този, който може да приеме промените. В момента ни се протяга ръка, иска се разговор, нека да се съберем и да чуем кой какво мисли Този процес на изработване на изборните правила се поставят на публична основа и това е добре. За да може да се смени управлението, модела, това е пътят, защото иначе пак ще трябва да правим революции и преврат, не дай Боже, или ще постигнем това с избори. Но най-важното е при правилата да има и нови идеи. Даже не толкова много лица, отколкото идеи, защото новите лица какво значат – ние видяхме това в няколко парламента, които почти изцяло си смениха лицата и какво от това, моделът пак същият. Нови идеи трябват'', категоричен е Константин Пенчев.

Той сравни ролята на президента с тази на Омбудсмана, като подчерта, че и двама са обединяващи фигури. ''И аз нямам големи правомощия, но имам право да давам препоръки, да посреднича, да потушавам конфликтите. дали президентът правилно е взел своето решение и се е намесил в работата на Народното събрание или не, това е част, която ще реши историята'', коментира реакцията на Росен Плевнелиев за протестите Пенчев. ''Смятам, че институциите си дължат малко повече уважение една на друга. Не е моментът точно сега да имаме остри конфронтации, каквито видяхме на последния Консултативен съвет при президента. Не може! Не може в една правова държава никой да се държи така с представителите на другите институции /Волен Сидеров – бел. ред/. Може да не ни харесват изобщо, да искаме тяхната оставка, но това трябва да става по цивилизован начин. Консултативният съвет си е точно дефиниран орган, той си е регламентиран със закон, провежда се многократно и има за цел власт имащите в държавата да се разберат за националната сигурност. Но това трябва да става със спокоен тон и с аргументи'', категоричен е Пенчев. Всичко е в ръцете на гражданите, убеден е той.
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"Българският участък от "Южен поток" ще струва 3,3 млрд. евро", пише в. "Класа"

Изграждането на българския участък на газопровода "Южен поток" ще струва 3,3 милиарда евро, стана ясно на форум в София в сряда. Стойността му е почти половината от общата сума, необходима за изграждането на целия сухопътен участък от проекта (6,5 милиарда евро), тъй като в нашата страна освен тръбите, трябва да се изгради и терминалът, който ще приема цялото количество природен газ за Европа и три компресорни станции.
Работата по морския участък на газопровода на територията на Русия вече е започнала. Полагането на тръбите в акваторията на Черно море ще започне през второто тримесечие на 2014 г., първата морска тръба трябва да бъде завършена до края на 2015 г. и към края на 2015 г. 15,5 млрд. кубика трябва да бъдат подадени към България, а впоследствие поетапно ще се увеличават количествата транспортиран газ. 
Очаква се към края на 2016 г. газ да стигне и до Италия. При ускорен вариант на строителството пълният капацитет на газопровода трябва да бъде достигнат към края на 2018 г.
Разчетите към момента показват, че 10 млрд евро ще струва изграждането на подводната част, а наземната ще излезе около 6,5 млрд. евро.
Прочети още от в. "Класа"                        www.klassa.bg
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Газовият проект "Набуко" се провали окончателно
Акционерите в находището Шах Дениз 2 предпочетоха трасе, заобикалящо България

Йоана Петрова

	

 БГНЕС  Това трябваше да бъде трасето на газопровода "Набуко" през България към австрийската граница. Вчера стана ясно, че тази тръба засега няма да се строи.


Международният проект "Набуко", в който участваше и България, се провали окончателно. Вчера стана ясно, че компаниите, разработващи находището Шах Дениз 2 в Азербайджан, са предпочели маршрута на Трансадриатическия газопровод - ТАП, пред балканското трасе на "Набуко". Новината дойде от австрийската енергийна група OMВ, която е един от акционерите в "Набуко". Другите участници са турската "Боташ", Българският енергиен холдинг (БЕХ), "Трансгаз" в Румъния, унгарската "Мол" (Mol) и френската GDF Suez.

"Консорциумът "Шах Дениз 2" е информирал ОМВ, че няма да снабдява с газ "Набуко-запад", съобщи ДПА. Азербайджанското синьо гориво ще потече по конкурентната тръба ТАР - през Гърция, Албания и Италия. Акционери в ТАП са германската компания "Е.ОН Рургаз", норвежката "Статойл" и швейцарската "Акспо".

Още миналата година големият "Набуко" се разпадна, след като Турция реши сама да строи трасето за газа през своя територия - т. нар. Трансанадолски газопровод (ТАНАП). Така мегапроектът се сви до "Набуко-запад", започващ от границата на България с Турция. 

Шах Дениз трябваше да бъде ключов снабдител с газ за "Набуко", като през 4000-километровото трасе първоначално трябваше да преминават около 16 млрд. куб. м газ годишно - малко над половината от планирания общ капацитет на газопровода от 30 млрд. куб. м годишно.

През май 2012 г. "Бритиш петролиъм" (БП) се отказа да участва проекта "Набуко", чиято цел бе да намали зависимостта на Европа от Русия чрез доставки на газ от Централна Азия и Близкия изток. "Набуко" е оставен под масата, защото е икономически нежизнеспособен", заяви тогава британската компания. По същото време и унгарският премиер заговори за оттегляне, а германската RWE продаде участието си на австрийската ОМВ. 
OMВ обяви, че се надява да напълни "Набуко" с газ в идните години чрез подписването на договори с допълнителни доставчици в Туркменистан, Ирак и дори в Иран. Но според БП газопровод, който ще е наполовина празен за неопределен период, е безсмислен. 

Досега Европейската комисия се опитваше да поддържа "Набуко", като настояваше, че газопроводът остава на дневен ред въпреки оттеглянето и оценките на БП. През миналата седмица и президентите на страните от Централна и Източна Европа на среща в Братислава изпратиха писмо до президента на Азербайджан в подкрепа на проекта.
ВЪПРОС НА СМЕТКИ 
Консорциумът "Шах Дениз II", който избра Трансадриатическия газопровод пред "Набуко-запад", е посочил като причина за своето решение високите цени на газа в Италия и Гърция, предаде Ройтерс. "Проектът "Набуко" за нас приключи", заяви вчера изпълнителният директор на ОМВ Герхард Ройс на пресконференция. Ройс обаче смята, че цените на газа ще бъдат под натиск - в Гърция заради условията на строги икономии, а в Италия - поради диверсифицирани пътища за доставки на газ.
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http://www.segabg.com/article.php?id=654806
Газификацията на дома поевтинява с 30% с европари
Йоана Петрова
До 30% от разходите за газификация на дома вече се възстановяват безвъзмездно. Това може да стане с финансиране по програмата за енергийна ефективност REECL на Европейската банка за възстановяване и развитие и икономическото министерство. Чрез нея парите за газификацията, включително за присъединяването, газовото оборудване и системите за гореща вода, се отпускат чрез кредит, съобщиха от "Овергаз". След като проектите са реализират успешно, се възстановяват до 20% от направените разходи за индивидуални проекти и до 30% от сумата за колективни инсталации на етажна собственост.

Така, ако сумата за цялостна газификация на един тристаен апартамент с площ 120 квадрата е 3245 лв., то очакваната възвръщаемост на инвестицията само за първата година е 1120 лева. Изчисленията показват, че годишните икономии от месечни сметки за енергия са между 800 и 1100 лв. при замяната на тока със синьо гориво. 
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До 1 юли във фонд "Земеделие" кандидатстват биопроизводителите

 

Областните дирекции на фонд "Земеделие" приемат заявления от 1 юли до 12 юли по мярка 121 за модернизиране на земеделските стопанства, където бюджетът е 2,2 млн. евро.

Биопроизводителите, които ще кандидатстват обаче, трябва да имат подадени заявления за подпомагане по мярка 214 за агроекологични плащания и подмярка за биологично земеделие, като не бива да са прекратявали ангажимента, който са поели по мярката досега.

По мярката могат да подават документите си и стопани, които притежават сертификат за биологично производство, с изключение на производителите на зърнено-житни, маслодайни и фуражни култури.

Внимание: В отговор на въпросите на наши читатели, уточняваме, че не производителите не могат да кандидатстват едновременно по този прием и по вече обявения по мярка 121, който тече до 5 юли.
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Над 12 000 гласуваха за “Банка на клиента”
в класацията "Банка на годината". Вотът се дава в мрежата и всеки има право да гласува на сайта на форума до полунощ на 30 юни. Досега в първата десетка на българските банка са класирани (по азбучен ред) "Алианц", Банка ДСК, Българска банка за развитие, Корпоративна търговска банка, МКБ Юнионбанк, Пощенска банка, Първа инвестиционна банка, Сосиете Женерал, Уникредит Булбанк и Централна кооперативна банка. 
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http://economic.bg/news/20927/1/1/ES-dogovori-novi-pravila-za-spasyavaneto-na-bankite.html

ЕС договори нови правила за спасяването на банките

Акционери и кредитори ще са първите, които ще капитализират закъсали финансови институции

Атанас Христов, 27 юни 2013 09:07, 22 преглеждания Увеличи текста Намали текста 

Финансовите министри на страните-членки на Европейския съюз (ЕС) са успели да постигнат предварителна договорка за нов общ план за спасяване на затруднените банки в общността. Новите правила предвиждат данъкоплатците да помагат на закъсалите финансови институции само в изключително напрегната ситуация, предаде BBC.

В новите правила е записано, че тежестта за спасяването на банка в затруднение ще е на плещите първо на акционерите, следвани от кредиторите и големите вложители с депозити над 100 хил. евро. Ако акционери, кредитори и големи вложители не успеят да спасят дадена банка, чак след това ще се пристъпи към правителствени помощи. През последните години данъкоплатците в ЕС трябваше да платят скъпо за спасяването на редица банки.

Холандският министър на финансите Йерун Диселблум каза, че очертаващата се сделка е голяма стъпка за промяна в начина, по който затруднените банки ще се спасяват. "Финансовият сектор сега ще има много, много по-голяма отговорност при справянето със собствените си проблеми", коментира Диселблум.

Световната финансова криза, съчетана с криза на държавния дълг в Еврозоната, засегна банковия сектор в региона. Редица страни от ЕС, сред които Кипър, Испания и Ирландия, наляха десетки милиарди евро, за да подкрепят затруднените банки през последните няколко години.
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Държим в банки 35,31 млрд. лева
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Българите кътат 35,31 млрд. лв. в банките. Това показват данните на БНБ за май тази година. Статистиката отчита ръст от 10,1% на годишна база. На месечна база спестяванията са намалели незначително. През април те бяха 35,32 млрд. лв.

Фирмите също продължават да трупат бели пари за черни дни, показват данните на БНБ. Спестяванията на бизнеса в банките през миналия месец са 14,14 млрд. лв., или с 2,7% повече спрямо м.г. Само месец по-рано те бяха 13,97 млрд. лв.

Така общият размер на влоговете в трезорите през май стигна 53,07 млрд. лв., което е с 6% повече спрямо май м.г.

Населението обаче става по-предпазливо по отношение на тегленето на кредити. Заемите на гражданите са в размер на 18,54 млрд. лв., което е с 1,3% по-малко спрямо м.г. Спад има при потребителските кредити и при овърдрафтите. Статистиката отчита ръст единствено на жилищните заеми - с 0,4 на сто. През май т.г. те са 8,85 млрд. лв.

Лошите и преструктурираните заеми в портфейлите на българските банки намаляват с 39,8 млн. лв. През април беше отчетено нарастване със 116,7 млн. лв., а през март - свиване със 105,2 млн. лв.

Към края на май обемът на проблемните кредити достига 9,9 млрд. лв., което е с 0,4% по-малко на годишна база. За последния месец обаче е регистрирано повишаване в обема с 4,9 млн. лв. Делът им в края на месеца достига 23,16%.

(в. Преса, печатно издание, брой 171 (522) от 26 юни 2013)
 Кристина КИРЯКОВА
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3/4 от българите ще почиват у нас
Ивет Миткова
По-малко българи вече са планирали ваканция през лятото тази година в сравнение с миналата, показва проучване на Visa. Около 68% от участвалите в анкетата са отговорили, че планират ваканция. През 2012 г. те са били 87%. Тази година близо три четвърти (73%) от хората, планиращи почивка, са избрали да я прекарат изцяло у нас. Тези, които са решили да почиват както в България, така и в чужбина, са 18%. Българите, които предвиждат да прекарат целия си летен отпуск в чужбина, са едва 9%.
Тези, които планират ваканция, очакват да похарчат с около 25% повече от миналата година, когато са предвиждали да отделят средно 882 лв. за почивката си. През 2013 г. българите очакват да изхарчат средно 1100 лв. Най-много средства планират да отделят гражданите на Варна и София - съответно 1200 и 1180 лв. На дъното на класацията са жителите на Шумен, чийто предварителен бюджет е в рамките на 550 лв. Разликата в бюджетите на хората от различните части на страната се дължи и на дестинациите, които анкетираните избират за ваканцията си. Жителите на големите градове много по-често залагат на почивки извън България, за които са им нужни близо два пъти повече средства, отколкото за отдих у нас.
За да покрият разходите за почивката си, по-голямата част от хората - около 40% - спестяват дълго време. Други 10% заплащат част или всички свои разходи с банков кредит или кредитна карта. Около 1/5 от българите, които ще имат възможност да почиват, успяват да подсигурят ваканцията си чрез месечната си заплата. 

=============================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-06-27&article=455886
Загадъчни личности редят историята

20 необикновени личности, останали в сянката на известни исторически фигури, са главните герои в "Сивите кардинали на властта" на "Ера". Кои са те? Откъде идват? Докъде се разпростира тяхното влияние? Как манипулират те държавните глави и други влиятелни персонажи в нашия свят? Авторите осветляват задкулисната дейност и решаващата роля на "хората в сянка", като предоставят любопитни детайли за техния произход и кариера, за методите им и мрежите от връзки, които създават. Потопяваме се в историите за Имхотеп - създателя на първата пирамида на фараона Джосер, за Мартин Борман - личния секретар на Хитлер и дори за Анри Гено - влиятелния съветник на Никола Саркози. Без да забравяме страшния отец Жозеф, секретар на Ришельо, от когото води началото си изразът "сив кардинал". Не по-малко интересни са и неупоменатите по-горе, но включени в книгата личности. Любопитни подробности за живота и делата им се редуват с щрихи от обществено-икономическата и политическа картина на епохата, в която са живели. Облечени във власт, някои от тях съвсем непознати за широката публика, "задкулисните играчи" са моделирали съдбата на човечеството в сянката на гигантите от историята - Октавиан Август, Карл Велики, Жана д'Арк, цар Николай II, Хитлер, Никсън, Рузвелт, Горбачов. Авторите, историците Димитри Казали и Валтер Брюер създават впечатляващи портрети на особено трудни за описание личности, повечето от които държат да поддържат имиджа си на загадъчни. 
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