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 БТПП в медийното пространство                02.07.2013 
http://www.standartnews.com/biznes-biznes/btpp_nesigurnostta_i_ogranicheniyata_prechat_na_inovatsiite-194749.html
БТПП: Несигурността и ограниченията пречат на иновациите
2 юли 2013
София. Липсата на финансиране, несигурността в икономически план и тежестта на административните процедури по Оперативна програма „Конкурентоспособност" са основните пречки за осъществяването на иновации. Това показва проведено от БТПП през юни проучване сред членовете на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) за ролята на иновациите в бизнеса и сътрудничеството с университетите. Спрямо миналата година не се наблюдава подобрение в ситуацията. Същите проблеми са посочени от фирмите и в проучване на БТПП, година по-рано - от 2012 година.

 

Източниците за иновативни решения са университетите и научните институти, но почти половината от предприятията (45%) не смятат, че в близките 3-5 години ще възложат на тях разработката на нов продукт, показват данните от новото изследване на иновативните нагласи. Спада делът на фирмите, възнамеряващи да възложат разработването на нов продукт - от 51% за 2012 г. на 35%. Намеренията на бизнеса за сътрудничество с образователни структури се изразяват най-вече в наемането на стажанти (при 82% от фирмите) и организирането на обучения (при 70%). Спрямо миналата година се наблюдава повишаване на дела на фирмите, които възнамеряват да наемат стажанти (с 15%).

 

Едва 23% от предприемачите заявяват, че могат самостоятелно да реализират дейности в областта на иновациите. 37% посочват като най-предпочитана форма за иновационна дейност партньорство с други фирми и университети, 26% - с чуждестранни фирми.

 

Недостатъчната информираност на бизнеса за научните разработки, както и слабата активност на университетите са двете основни бариери пред сътрудничество бизнес-наука, показват още резултатите от проучването.

 

Конкурентният натиск налага предприятията да мислят за внедряване на иновации, за да оцелеят на пазара. Голям дял от фирмите (над 80%) имат намерения в близките години за производство на нови продукти или усъвършенстване на съществуващите.

 

Основните препоръки, които имат фирмите за управлението на двата фонда – Националния иновационен фонд и Фонд „Научни изследвания", са за повече прозрачност и ефективност. Към новата оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност" 2014-2020, членовете на БТПП имат принципни препоръки за намаляване на административната тежест при процедурите, повишаване на административния капацитет и съкращаване на сроковете за оценяване на проектите. Имайки предвид ограниченията за редица производства и дейности при Оперативна програма „Конкурентоспособност", която е източник за финансиране на иновативни проекти, предприемачите поставят под особено внимание необходимостта при новата оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност" да се даде възможност за участие на всички производствени сектори или дейности. Представителите на бизнеса настояват и за ясна правна уредба и недопускане на тълкуване от администрацията; подобряване на административния капацитет на управляващия орган; включване като допустими разходи тези за управлението на спечелен проект.

http://www.mypr.bg/news/business/Uchastie-na-BTPP-v-sreshta-v-Saraevo-po-proekt-DIHK-CEFTA-6457/
Участие на БТПП на среща в Сараево по проект DIHK-CEFTA
1 юли 2013

Проведе се среща между партньорите по проект DIHK-CEFTA в периода 25–27 юни 2013 в Сараево. Домакин бе Палатата за външна търговия на Босна и Херцеговина /Foreign Trade Chamber of BiH/. Целта бе да се определи план за дейностите и програмата за втория период на проекта 2013-2016, в който БТПП е партньор небенефициент.

 

Състоя се и пресконференция на зам.-председателя на Палатата Бруно Божич, ръководителят на проект "DIHK – CEFTА" Едуард Шварц и директорът на Секретариата на CEFTA в Брюксел Рената Витец. Тя представи целите и насоките на CEFTA в рамките на стратегията на Югоизточна Европа 2020, а Горан Свиланович, главен секретар на Съвета за регионално сътрудничество, направи преглед на дейностите в региона. 

 

В събитието взе участие и мениджърът по проект DIHK Тобиас Бауман - директор на отдела, отговарящ за Русия, Източна и Югоизточна Европа, Турция и централна Азия към DIHK. Координаторите от всички CEFTA-страни – Албания, Косово, Босна и Херцеговина, Черна гора, Молдова, Хърватия, Македония, Сърбия, и от страните небенефициенти – България и Гърция, направиха и обсъдиха предложения за дейностите по проекта за новия период 2013 – 2016 г.

 

Експерт от БТПП докладва за предложенията на Палатата, които включват: организиране на b2b срещу между малки и средни предприятия и големи компании от България и Черна гора в София, обучение на арбитри от CEFTA-Палати в АС на БТПП, семинар за обучение на служители от CEFTA-Палати по въпросите за ЕС фондове в София. Концепциите на БТПП бяха приети положително и одобрени от партньорите.

http://www.standartnews.com/balgariya-obrazovanie/uchenitsi_ot_dve_sofiyski_gimnazii__na_stazh_v_btpp-194671.html
Ученици от две софийски гимназии - на стаж в БТПП
1 юли 2013
София. За шеста поредна година Българската търговско-промишлена палата (БТПП) ще обучава ученици от Националната финансово-стопанска гимназия (НФСГ) и Националната търговско-банкова гимназия (НТБГ).

 

В процеса на практиката в БТПП единайсетокласниците от двете училища ще имат възможност да придобият професионални умения в областта на икономиката, да се запознаят с дейността на Палатата, като същевременно усвояват полезен опит за бъдещата си реализация. Съществена част от тяхната дейност ще бъде насочена към обработка на фирмени отчети като част от подготовката на класацията „ТОП-100" - водещи компании в икономиката на България, която БТПП ще представи за 15-та по ред година.

 

Стажантите ще се обучават в рамките на един месец. На среща с тях председателят на БТПП Цветан Симеонов акцентира върху важността на високопроизводителния труд като необходимо условие за успешна професионална реализация и осигуряване на добри доходи.
http://novinite.bg/articles/42988/Ikonomicheskata-nestabilnost-vredi-naj-mnogo-na-malkite-i-srednite-predpriyatiya
Икономическата нестабилност вреди най-много на малките и средните предприятия
2 юли 2013, вторник / 11:10
Експерти констатират, че предвид политическата нестабилност в страната, това носи сериозни вреди върху икономиката като цяло, а малките и средните предприятия са най-засегнати.

„Всички групи предприятия отчитат спад, с водещо влияние на средните по размер предприятия (-1,5%). Броят на малките и средни предприятия /МСП/ в индустрията се понижава с 3,1%, а в услугите се наблюдава стабилизиране. Нетният коефициент на откриване се понижава с 3,1%, в резултат от ниския брой на новооткрити предприятия“. Това казва пред агенция „Фокус“ Никола Стоянов, изпълнителен директор на Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия.
По думите на експерта през 2011 г. МСП обхващат 350 хил. нефинансови предприятия, като се наблюдава продължаване на низходящата тенденция. Отчетено е понижение на техния брой с 0,6%. Структурата на предприятията в България е сходна с тази в ЕС, като у нас с най-голям дял са микропредприятията – 92,2%, малките заемат дял от около 6,5%, средните – 1,1%, а големите – само 0,2%.

„Тези данни, заедно с изводите от проведените в началото на 2013 г. национални представителни емпирични проучвания на МСП, представят актуално състояние на сектора“, казва още Стоянов.

По икономически сектори българската икономика отбелязва нарастване в два от трите сектора – в селското и горското стопанство, и в индустрията. В първия сектор брутната добавена стойност се е увеличила с 3,5%, а във втория – с 0,8%.


Според Стоянов картината не е толкова черна и се вижда сериозно забавяне на спада, като в сектора на услугите има дори малък ръст на МСП.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2114120
Георги Ангелов: Нов държавен дълг ще доведе до икономическа нестабилност
02.07.2013 10:53 | България
Обявеният от финансовия министър Петър Чобанов предстоящ ремонт на бюджета предизвика изненада сред експертите, особено на фона оповестените малко преди това положителни данни за фискалния резерв, показващи липса на "дупка" и наличие на излишък. Такава позиция изрази Георги Ангелов - старши икономист в Отворено общество пред Би Ти Ви. 

Според него попълването на обявения от Чобанов недостиг с емитиране на нов дълг е решение с лоши последствия за икономиката и е начин кабинетът да си финансира още няколко месеца живот.

Ангелов изрази учудване как е възможно да се появи въпросната "дупка" от 2 млрд. лв., съобщена от министъра, при положение, че за май има излишък. Според него социалният пакет, който кабинетът на Пламен Орешарски гласува, няма как да повлияе, защото първо не е в сила все още и второ - той се изчислява с преразпределяне на средства, а не с нови разходи.

Георги Ангелов изрази опасенията, че ако се емитира нов държавен дълг, се тръгва по спиралата на спад във външните инвестиции и изпращане на лоши сигнали към европейските пазари заради вътрешната несигурност в страната: "Откакто се видя, че България няма да има стабилно правителство дългосрочните лихви и рисковата премия се повишават и това е още от първия ден след изборите."

Според експерта нов дълг ще доведе до икономическа нестабилност заради по-високите разходи за лихви, плащания по главницата и оттам - рисковата премия на страната. "Миналата година Орешарски каза, че бюджетът е подценен и ако се засилят дейностите на митниците и на НАП, ще има още повече излишък. Излиза, че трябва да има с 1 млрд. повече, а те казват, че има 1 млрд. дупка", посочи несъответствието с предизборната позицията на БСП Георги Ангелов.

Икономистът от БАН проф. Иван Ангелов изрази по-различна позиция, но подкрепи виждането , че не бива да се взима нов кредит. Според него наистина ремонтът на бюджета е изненада, а "смутните времена" в момента са довели до по-ниска събираемост на данъците, което отваря въпросният недостиг. "В сегашния бюджет събираемостта на данъците и потребностите са около 18.4 млн. лв. и те очакват при несигурност данъкоплатците да закъсняват данъците си. Управляващите планират да активизират икономическата и социалната политика с по-сериозен пакет от социални мерки, а сегашният е само стъпка в правилната посока", смята икономистът.

Експертите влязоха в спор за това има ли полза правителството да повиши събираемостта на данъците. Според Георги Ангелов кабинетът предпочита да пусне нов дълг, защото е по-лесно, и не е вярно, че заради протестите хората не си плащат данъците. "Служебният кабинет показа, че приходи могат да се събират, и доведе бюджета до излишък", коментира Ангелов.

Проф. Ангелов, добави, че в писмото, което е изпратил до премиера Пламен Орешарски посочва идеи откъде да се вземат ресурси за попълване на недостига: "Драконовски мерки за събираемост на вземания, например контрабандата. Препоръчвам му още съкращаване в администрацията." 

http://www.standartnews.com/biznes/pomalko_sreshti_na_biznesa_s_danachnite-194710.html
По-малко срещи на бизнеса с данъчните
23:45  01.07.2013
София. Бизнесът ще има по-малко срещи с данъчните. Това ще стане с намаляване на изискваните документи при ревизии, както и с повече електронни услуги от страна на Националната агенция за приходи. Това са част от мерките за оптимизиране на работата на приходните агенции и за подобряване на събираемостта на приходите в бюджета, които бяха представени от министъра на финансите Петър Чобанов.

Мерките са групирани в три основни раздела, които засягат намаляване на административната тежест, решаване на проблемите, свързани с единната сметка, чрез която бизнесът се издължава на хазната, и повишаване на събираемостта на бюджетните приходи. По отношение на единната сметка вероятно на бизнеса ще се даде възможност да посочва кое задължение се погасява с предимство.

Сред мерките влизат и създаването на нова електронна услуга на НАП (в срок до 31 август), която автоматично ще предоставя информация на лицата за настъпилите промени в техните данъчноосигурителни сметки. Така гражданите и фирмите лесно ще могат да следят какво са платили и какви задължения имат. Предвижда се също така НАП и Агенция "Митници" да започнат да обменят документи по електронен път с бизнеса в процедурите по деклариране, издаване и връчване на документи. В срок до края на годината пък ще бъде създадена възможност (чрез законови промени) на държавните органи да проверяват в регистрите на НАП за наличие или липса на публични задължения на бизнеса и гражданите. Това ще спести издаването на 1 млн. удостоверения годишно.

Предвиждат се и интензивни проверки в сектори на икономиката, където има риск за укриване на налози, стана ясно от думите на Петър Чобанов. Освен всичко това невърнатото ДДС ще влезе в поименен регистър, който ще бъде отделен за всяка териториална дирекция на НАП. Ще бъде създаден и обобщен регистър на ниво Централно управление за невъзстановеното ДДС, като там ще бъдат вписани и причините за забавяне на плащанията от страна на държавата. Невърнатото ДДС към момента е 315 млн. лв., добави Петър Чобанов.

http://www.standartnews.com/biznes/skachat_lihvite_po_firmenite_vlogove-194575.html
Скачат лихвите по фирмените влогове
30 юни 2013

София. Скачат лихвите по фирмените банкови депозити, сочат данните на Българската народна банка. През месец май лихвите по новите влогове на бизнеса са били 3,01% за тези в левове и 2,71% за тези в евро. За сравнение, средната годишна доходност по влоговете за юридически лица през предходния месец април е била 2,51% за левовете и 2,41% за тези договорени в евро. Като цяло доходността по депозитите у нас се движи в противоположни посоки за гражданите и за бизнеса, сочат данните на БНБ към края на май. През последните 12 месеца лихвите по влоговете за физически лица намаляват, докато по тези, предназначени за бизнеса, отбелязват повишение.

Средната годишна доходност по влоговете за граждани през месец май е 4,06% за левовите спестявания и 3,74% за тези в евро. Година по-рано средната лихва е била доста по-висока - 5,01% за левовите депозити и 4,54% за тези в евро. През последната година и разликата в лихвите между спестяванията на хората в левове и евро постепенно намалява.

В същото време средната годишна доходност на депозитите за юридически лица през месец май е била 3,01% за договорените в левове и 2,71% за тези в евро. Година по-рано средните лихви по новите фирмени влогове са били по-ниски, като са възлизали на 2,97% за левове и 2,49% за тези в евро. Намалението на лихвите на влоговете на гражданите може да се обясни с големия размер на спестяванията, които хората държат в банките, което води и до сериозни разходи от страна на трезорите.

От друга страна, лихвите по фирмените влогове са доста по-ниски от тези по депозитите на гражданите, което позволява на банките леко да повишат нивата им, за да привлекат повече средства от бизнеса. Това се потвърждава и от официалните данни. През последните 12 месеца депозитите на фирми са нараснали само с 2,73% или с 376 млн. лв. до общата сума от 14,143 млрд. лв. За разлика от бизнес влоговете увеличението за година в общата сума на депозитите на граждани достига 9,1% или 3,238 млрд. лв. до общата сума от 35,311 млрд. лв.

http://www.standartnews.com/biznes/firmi_hlopnaha_kepentsi_zaradi_potopa-194722.html
Фирми хлопнаха кепенци заради потопа
   02.07.2013
Варна/Русе. Фирми затвориха заради изсипалия се над Североизточна България потоп. Проливният дъжд блокира работата на Свободната зона в Русе. Заради наводненията неколкостотин русенци не успяха да стигнат до работните си места в 40-те фирми в зоната и се върнаха по домовете си. Причината - огромно езеро, образувало се от пороя още на входа на логистичния и индустриален център. Повече от 20 часа валя през уикенда в крайдунавския град. За денонощие над града се изляха 95,8 литра на кв. метър. Три помпи отводняваха зоната.

Над 30 къщи пък бяха наводнени във Вълчи дол от неделния порой, каза кметицата Пенка Йорданова. Такава стихия местните не помнят от преди половин век. Дъждът е завлякъл цели късове асфалт по улиците, дори заличил напълно път от чакъл. През нощта пожарникари спасиха баба Недялка, която едва не се удави в къщата си. Водата колкото човешки бой е трябвало да бъде изпомпана, а старицата, която живеела сама - да бъде евакуирана при съседи. Пороят е завлякъл градини и животни, хората едва спасили добитъка от удавяне.

Пожарна кола, тръгнала да спасява бедстващи от наводнението хора, катастрофира насред потопа в Кубрат. Автомобилът на огнеборците бил блъснат от "Опел Астра", шофиран от 32-годишния Мустафа от Завет, който се опитвал, без успех да маневрира из потъналите във вода улици на лудогорския град. През последното денонощие над Кубрат се изсипаха 211 литра дъжд на кв. м. Заради придошли води са затворени четири шосета в Разградско.

Десетки производители на зеленчуци от Пазарджишко обявиха фалит след опустошителната градушка, която удари района преди дни. Здрав корен не е останал в 50 дка насаждения на Величка Перничева. Хората се канят да заведат дела, тъй като нито една противоградна ракета не е била изстреляна в облаците.
http://www.standartnews.com/biznes/mie_privlicha_chuzhdestranni_investitsii-194660.html
МИЕ привлича чуждестранни инвестиции

17:09  01.07.2013
София. Двустранният стокообмен между България и Китай през изминалата година е на стойност 1.7 млрд. щатски долара, което е рекордно ниво в търговията между двете страни. Китай се нарежда на второ място след Турция като експортна дестинация за България извън страните от ЕС. Това каза министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев на откриването на българо-китайски икономически форум, на който беше представена третата по големина китайска провинция Тиендзин.

Министър Стойнев представи пред китайките фирми предимствата на България като инвестиционна дестинация и припомни, че като член на ЕС страната ни предоставя безпрепятствен и безмитен достъп до общия пазар, отлични условия като платформа за китайските продукти към съюза и за бизнес контакти с други страни от общността. Отлични възможности за китайските инвеститори предлага и „Националната компания индустриални зони", каза още министърът.

Един от основните приоритети на българското правителство е да подобри бизнес средата чрез намаляване на административната тежест. Още в първите дни от встъпването си във власт новият кабинет проведе срещи с работодателските, синдикалните и неправителствените организации, за да бъдат обсъдени конкретни мерки за подобряване на бизнес климата, заяви министър Стойнев. Той обясни, че вече се работи по план за привличане на чуждестранни инвестиции, не само чрез данъчни облекчения, но и по-голяма прозрачност и по-бърза работа на администрацията. Правителството има намерение до края на годината да направи конкретни стъпки за облекчаване на бизнес климата и най-вече за подобряване на междуфирмената задлъжнялост, каза още министър Драгомир Стойнев.

По повод изказване на бившия министър Делян Добрев, че БЕХ не разполага с дълготрайни активи освен една сграда и няколко автомобила, министър Драгомир Стойнев поясни, че активите на БЕХ са на стойност 10,7 млрд. лева. Той обяви още, че изпълнителният директор на БЕХ е настоявал пред ръководството на НЕК като вариант за обезпечение по договор за кредит на стойност 195 млн. евро да бъдат ВЕЦ-овете. "Но аз категорично забраних още в първия ден от встъпването ми в длъжност тези активи да бъдат ползвани като обезпечение, защото те не са създадени някой да ги приватизира", категоричен бе Стойнев.

http://pressadaily.bg/publication/18415-%D0%A2%D0%BE%D0%BA%D1%8A%D1%82-%D0%B7%D0%B0-%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D1%83%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B0-%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%B5-%D0%B5-%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BA%D1%8A%D0%BF/
Токът за индустрията вече е по-скъп
02 Юли 2013 16:29
Докато правителството търси начин да намали цената на тока за бита, той вече поскъпна за индустрията заради повишеното търсене на регионалния пазар. „През май и по-голямата част от юни цената, на която купувахме на търговете, бе 55-59 лв. за мегаватчас, а сега вече е 65-67 лв. Увеличението е с 14-18%“, съобщи за „Преса“ шефът на „Стомана индъстри“ Антон Петров. „Като прибавим и таксата за пренос на електроенергията, която е 34 лв. на мегаватчас, продукцията ни става непродаваема. Вече уведомихме синдикатите, че започваме съкращения. За миньорите хляб ще има, но много металурзи ще загубят работните си места“, категоричен е той.

По думите му индустрията е в шок от промените в Закона за енергетиката, които бяха приети на юруш в края на миналата седмица. Икономическият министър Драгомир Стойнев увери, че електроенергията за фирмите няма да се оскъпи. Но сметките показват обратното. Цената на електроенергията за износ ще падне, ще поевтинее и за бита, но някой ще плати сметката, и това ще бъдем ние, допълни Петров.

Според Федерацията на големите енергийни консуматори и Българската асоциация на металургичната промишленост (БАМИ) промените в закона са лобистки и са направени с цел „едни хора да вземат едни пари“. На практика ще бъдат изнесени не повече от 1000 мегаватчаса, но за сметка на това ще бъдат убити много предприятия.

Сега надеждата на бизнеса е президентът да наложи вето върху закона. Подкрепяме работодателите, притесненията им са основателни, заяви и шефът на Федерация „Металици“ към КНСБ Васил Яначков. В момента вървят срещи с предприятията от черната и цветната металургия и всички са много притеснени за бъдещето си, предупреди Яначков. Той подчерта, че енергетиката трябва да работи и да изнася, но това не трябва да става за сметка на другите сектори на икономиката. От синдикатите съобщиха, че предстои да се реши дали да се премине към протести.

http://www.capital.bg/biznes/2013/07/01/2094225_evropeiskata_industriia_pokazva_priznaci_na/
Европейската индустрия показва признаци на стабилизация
1 юли 2013, 15:39, 1282 прочитания

Индустрията в еврозоната показва признаци на стабилизиране през миналия месец и вероятно производството се е повишило през второто тримесечие. Това показват разултатите за PMI индекса на агенция Markit, съобщи Reuters. Всеки сигнал за възстановяване ще бъде приет много добре от Европейската централна банка, която е под сериозен натиск за по-активни действия, за да се преодолее най-дългата рецесия в еврозоната от създаването й. Въпреки положителните сигнали от индустрията, безработицата във валутния съюз продължава да се увеличава и през май е достигнала нов рекорд от 12.1%.

По-добре в промишлеността

Окончателните данни на PMI индекса, определящ промишлената активност в еврозоната, се повиши до 48.8 пункта през юни спрямо предварителния резултат от 48.7 пункта и 48.3 през май. Това показва проучване на агенция Markit, съобщи Reuters. Това е най-високото ниво на показателя от 16 месеца насам.

Промишленият подиндекс се повиши през юни до 49.8 пункта от 48.8 през май - нов 16-месечен връх, а този на работната заетост в сектора се подобри до 47.8 пункта от 47.4 през май - най-високо ниво от март миналата година.

Данните показват поредно намаляване на темпото на влошаване на активността в индустрията на еврозоната (индексът се доближава към нивото от 50 пункта, разделящо свиването от повишението). Резултатите за Италия, Испания и Франция показват по-силно от очакванията подобрение, но в същото време положението във водещата европейска итономика - тази на Германия, се влошава.

"Данните за промишлеността в еврозоната показват добър сигнал на стабилизация", посочи Крис Уилямс, главен икономист в Markit.

Днешните PMI индекси (с изключение на проучването за Германия) са нов сигнал, че икономическата рецесия в еврозоната вече достигна своето дъно, от което да започне възстановяване през второто полугодие. Но високите нива на безработица и на публичен дълг в редица страни от валутния съюз предполагат, че е малко вероятно да станем свидетели на по-рязко икономическо възстановяване в близкосрочен план, смята Уилямс.

В Италия показателят в промишлеността достигна най-високо равнище от юли 2011 г. и за първи път от тогава надвишава ключовото ниво от 50 пункта. Френският PMI индекс през юни е бил на 16-месечен връх. Още по-добри са резултатите за Великобритания, където показателят достигна 52.5 пункта - най-добър от май 2011 г.

Според Markit днешните данни и позитивните сигнали за активността в сектора на услугите и в строителния сектор предполагат, че БВП на Великобритания ще отбележи растеж от поне 0.5% през второто тримесечие на годината след повишението от 0.3% през първите три месеца на годината.

Данните "бетонират" очакванията на финансовите пазари, че Английската централна банка ще запази настоящата изчаквателна парична и лихвена политика на заседанието на банката в четвъртък - първото заседание на новия управител на банката Марк Карни.

Окончателният PMI индекс на промишлената активност на Германия обаче беше ревизиран надолу до 48.6 пункта от 48.7 и под нивото от 49.4 пункта през май.

Безработицата в еврозоната продължава да расте

Равнището на безработица в еврозоната през май е достигнало нов рекорд от 12.1%, а в целия ЕС то е останало без промяна - 10.9 на сто, след преразглеждане към понижение на данните от предходния месец, показват данните на Евростат. Данните за април в еврозоната са били преразгледани от 12.2 на 12 на сто.

Ситуацията в България съвем леко се е подобрилапрез май, след като безработицата е била 12.7 на сто, при 12.8 процента месец по-рано. Броят на безработните в еврозоната е нараснал с 67 хил. през май, като така общият им брой става 19.2 млн.

Броят на търсещите работа се повишава от средата на 2011 г. Много анализатори са на мнение, че безработните ще се увеличават заради продължаващата криза в еврозоната. Специално внимание се обръща на младежката безработица на фона на опасенията от формирането на "изгубено поколение". През май 3.5 млн. души на възраст под 25 години са били безработни в еврозоната, а равнището на безработица сред младите е достигнало 23.8%. В целия ЕС безработните са се увеличили до 26.4 млн. души.
http://pressadaily.bg/publication/18362-%D0%91%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%8A%D1%80:-%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8-%D0%BA%D0%BE%D0%B8%D1%82%D0%BE-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%89%D0%B0%D1%82-%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%8A%D1%86%D0%B8-%D1%81%D0%B0-%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B5-%D0%B4%D0%BE%D1%88%D0%BB%D0%B8/
Британски министър: Българи, които плащат данъци, са добре дошли

02 Юли 2013 11:00

''Великобритания няма да налага дискриминационни мерки на пазара на труда за български граждани след 2014 г.'', обяви британският министър по европейските въпроси Дейвид Лидингтън, който е на посещение у нас. ''Българските граждани, които идват законно в Обединеното кралство, за да работят, учат и плащат данъци, са добре дошли. Всички нови правила или ограничения, които бъдат наложени за правото на социални помощи или безплатно здравеопазване, ще се правят без дискриминация, както е между останалите страни в ЕС'', посочи министърът.

При срещата си с българския външен министър Кристиян Вигенин, Лидигтън потвърди, че липсата на консенсус в ЕС за определянето на "Хизбула" като терористична организация не се дължи на българската позиция, а на нежеланието на други държави. ''Имаше терористично престъпление тук, в България, срещу цивилни. Доказателствата сочат към съучастничеството на "Хизбула". Смятаме, че Европа не може просто да остане безразлична към подобно терористично предизвикателство на негова територия. Ако ЕС не успее да отговори с подходящи мерки, сигурността на неговите граждани ще е още по-застрашена в бъдеще'', посочи Лидигтън. 

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2114331
Безработните в България са почти половин милион

2 юли 2013
Безработните през първото тримесечие на годината са 456,4 хил., а коефициентът на безработица - 13,8 на сто. Това сочат данните на Националния статистически институт от проучването "Ключови показатели за България" към юли.

Сравнено с същия период на миналата година броят на безработните се увеличава с 8,3 на сто, а коефициентът на безработица нараства с 0,9 процентни пункта. Според проведените от института бизнес анкетите през юни 7,5 на сто от промишлените предприятия посочват недостига на работна сила като фактор, който затруднява дейността им.

Според предварителни данни през март 2013 г. средната заплата е 796 лв., което е с 3,9 на сто повече в сравнение с предходния месец. Спрямо март 2012 г. ръстът е 3,6 на сто.

През първото тримесечие на 2013 г. общият брой на заетите (на възраст 15 и повече навършени години) е 2,86 млн., а относителният им дял от населението на същата възраст - 45,6 на сто. В сравнение със същото тримесечие на 2012 г. относителният дял на заетите лица е с 0,5 пункта по-висок.
http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1109843
Стимули за работодателите създават работни места за младежи

2 юли 2013 16:24

Около 2000 нови работни места за младежи ще бъдат разкрити до края на годината чрез средства от националния план за действие по заетостта, след като депутатите от социалната комисия одобриха на първо четене промени в закона за насърчаване на заетостта, насочени към стимулиране на работодателите да наемат работници до 29-годишна възраст.

По данни на социалното министерство около 28 процента от младежите у нас са безработни. Новите законодателни мерки ще насърчат работодателите да наемат работници с или без квалификация, на пълно или непълно работно време, за период от 6 до 18 месеца. Социалният министър Хасан Адемов съобщи, че към края на юни равнището на безработицата у нас е спаднало до 10.8 процента, което се дължи основно на сезонната заетост.

Новите мерки в закона за насърчаване на заетостта предвиждат държавата да субсидира работодатели, разкриващи работни места на непълно работно време за не повече от 12 месеца, работодатели, наемащи работници с квалификация за срок от 6 до 18 месеца, както и места за чиракуване на пълно или непълно работно време за хората с ниска квалификация.

Когато работните места са насочени към квалифицирани безработни, държавата ще финансира от 30 до 90 процента от разходите за заплати и осигуровки, в зависимост от продължителността на заетостта. Социалният министър Хасан Адемов заяви, че ще настоява за отпадане на изискването работодателите да осигуряват задължително последваща заетост.

„Очевидно е, че това условия затруднява работодателите да запазят заетостта, но от друга страна, идеята е субсидирайки тази заетост, да се генерира от една страна брутен вътрешен продукт, и от друга страна, да дадем възможност на работодателите в реална работна среда да имат възможност да подберат между тези младежи, които участват в насърчителните мерки, работници, които да имат постоянен трудов договор, а не да разчитат постоянно на субсидирана заетост", каза Адемов.

Министърът представи статистика, според която над 10 процента от младежите между 15 и 29 години имат само начално образование, а една пета от този процент никога не са ходили на училище. За новите мерки срещу младежката безработица са предвидени 2 милиона лева, а при необходимост ще се търсят допълнителни пари.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2115358
Социалната комисия към НС прие промени за по-ниска младежка безработица
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Социалната комисия към парламента прие днес промени в законодателството, целящи намаляване на младежката безработица, съобщава БГНЕС.

В закона се създава нов член, според който за всяко наето безработно лице до 29-годишна възраст, което няма трудов стаж след завършване на средно или висше образование, на работодателя се предоставят средства, предназначени за дължимите осигурителни вноски.

Държавата ще плаща осигуровките за период от 6 до 18 месеца, както следва: 30 на сто за първите 6 месеца, 50 на сто за следващите 6 месеца и 75 на сто за последните 6 месеца. Според така приетите текстове работодателите се задължават да продължат договора на младежите за осигуровките, на които са получавали пари и то за не по-малко от 12 месеца.

От МТСП обаче са против и социалният министър се надява този текст да отпадне между първо и второ четене на промените в закона. Промените в закона трябва да влязат в сила от 1 октомври 2013 г.

Създава се и мярка, която насърчава наемането на младежи до 29 години с основно и по-ниско образование и без квалификация за обучение на конкретно работно място под ръководството на наставник. Предвижда се субсидиране на заетостта на наетите лица за период до 12 месеца, както и на възнаграждението на наставника. Законът се допълва с разпоредба, регламентираща субсидирането на заетостта на продължително безработни до 29-годишна възраст, наети за работа на непълно работно време.

Субсидията ще се предоставя на работодатели, наели безработни младежи с непрекъснато поддържана регистрация в дирекциите "Бюро по труда" над 12 месеца, а периодът на субсидиране ще е до една година. Ще има и мярка, по която ще се дават субсидии на работодатели, които разкриват работни места за наемане на безработни младежи на длъжности, съответстващи на придобитата от тях квалификация.

Периодът на субсидията ще е от 6 до 18 месеца като размерът й ще нараства от 30 на сто за първите шест месеца, на 50 на сто от седмия до дванадесетия месец, включително и 75 на сто за оставащия период.

В закона се усъвършенства и законовата уредба на чиракуването. Създава се възможност на малки фирми, с неголям брой заети и на занаятчии, които самостоятелно упражняват занаятчийски дейности, да наемат чираци и да ползват преференции по насърчителната мярка.
