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 БТПП в медийното пространство                15.07.2013 
http://money.bg/news/id_956541893/%D0%A4%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5_%D0%BD%D0%B0_%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B5_%D0%B7%D0%B0_%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%84%D0%B5%D1%80_%D0%BD%D0%B0_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D0%B8_%D0%B4%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5_%D0%B8_%D1%81_%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0
Финансиране на центрове за трансфер на технологии да може и с евросредства
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Трябва да се подкрепи възможността центровете за трансфер на технологии да могат да кандидатстват за финансиране по новата оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност".

 

Това становище аргументира главният секретар на БТПП Васил Тодоров пред изпълнителния директор на Българска агенция за инвестиции (БАИ) Борислав Стефанов.

 

Условията на новата оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност" бяха основна тема на разговор по време на срещата им, която се състоя в Агенцията. Бяха дискутирани и възможностите за финансиране на изпитателни лаборатории към отделните предприятия.

 

"Необходимо е да се създават нови и работещи центрове за трансфер на технологии, а не да се разходват средства за създаване на изкуствени, обединяващи ги структури", категоричен е Васил Тодоров.

 

"Особено важно е центровете да получават възможност да финансират и изработката на прототипи, което е важна част от промоцията на една иновация", подчерта още той.

http://www.mypr.bg/news/business/Neobhodimo-e-da-se-razshiryat-vazmozhnostite-za-finansirane-na-tsentrovete-za-transfer-na-tehnologii-i-izpitatelnite-laboratorii-6550/
Необходимо е да се разширят възможностите за финансиране на центровете за трансфер на технологии и изпитателните лаборатории
12 Юли 2013г.
Трябва да се подкрепи възможността центровете за трансфер на технологии да могат да кандидатстват за финансиране по новата оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност”. Това становище аргументира главният секретар на БТПП Васил Тодоров пред изпълнителния директор на Българска агенция за инвестиции /БАИ/ Борислав Стефанов. Условията на новата оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност” бяха основна тема на разговор по време на срещата им, която се състоя в Агенцията. Бяха дискутирани и възможностите за финансиране на изпитателни лаборатории към отделните предприятия.

"Необходимо е да се създават нови и работещи центрове за трансфер на технологии, а не да се разходват средства за създаване на изкуствени, обединяващи ги структури", категоричен е Васил Тодоров. "Особено важно е центровете да получават възможност да финансират и изработката на прототипи, което е важна част от промоцията на една иновация", подчерта още той.

http://m.mypr.bg/news/business/Eksperti-na-BTPP-i-MIE-obsadiha-deynostta-na-targovskite-predstaviteli-na-stranata-6544/
Експерти на БТПП и МИЕ обсъдиха дейността на търговските представители на страната

12 юли 2013
Дейността на търговските представители на България зад граница обсъдиха на работна среща в Министерството на икономиката и енергетиката (МИЕ) експерти от БТПП и МИЕ. 

Експертите на Палатата дискутираха с представителите на дирекция „Външноикономическа политика“ на МИЕ и предстоящите годишни награди за успешни служби по търговско-икономически въпроси „СТИВ- 2013“. Награждаването се организира за трета поредна година по инициатива на БТПП, съвместно с МИЕ.

Тази година награждаването се очаква да се проведе в края на месец юли. БТПП ще информира допълнително за събитието и номинациите.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2148567
Орешарски: За нас Еврозоната е цел, но не на всяка цена
15.07.2013 12:22; 24 часа онлайн
Стабилитетът на банковата система е достижение, което вдъхва надежди, че при по- разумна икономическа политика, страната ни може да се върне на пътя на растежа. Възстановяването на икономическите перспективи е предпоставка за обща социално-икономическа стабилизация на нашата страна. Това заяви министър-председателят Пламен Орешарски, който днес присъства на тържествената церемония по удостояването на проф. Стив Ханке с почетното звание „Доктор хонорис кауза".

Премиерът изтъкна, че проф. Ханке е познат на широката общественост в България от въвеждането на валутния борд. Орешарски напомни за събитията преди повече от 15 години, когато страната ни преживя най- драматичната монетарна и финансова криза в своята история. Тогава банковата система практически спря да работи, една трета от банките фалираха, а националната парична единица само за няколко седмици се обезцени над 10 пъти. „Решението на проблема тогава беше неконвенциално - затваряне на централата банка, поне във вида, в който функционираше до този момент и отваряне на нов тип централна банка, базирана на принципите на валутен борд. От тогава познавам проф. Ханке. Неслучайно той е известен у нас като баща на валутния борд", отбеляза министър-председателят. 

Премиерът Орешарски изтъкна, че вече повече от 15 години монетарната система на страната ни, основана на принципите на валутен борд, е както хвалена, така и критикувана. „Факт е обаче, че тя установи монетарна и фискална дисциплина. Не попречи на икономическия възход в силните икономически времена преди кризата и смекчи негативните проявления по време на кризата и до днес. Тази система предпази банките от прекомерни рискови експозиции и съдейства за техния стабилитет", подчерта Орешарски. Той благодари на проф. Ханке за периодичните му коментари за България, които винаги са били в позитивен стил и изрази надежда, че и за в бъдеще проф. Ханке ще бъде все така отзивчив и благоразположен към страната ни. 

След церемонията на въпрос на медиите за валутния борд в България, премиерът напомни думите на един от управляващите шефове на МВФ - че България има европейска перспектива и изходът от борда е в другия борд - ЕРМ II и Еврозоната. „България е страна, която ще се присъедини към еврото - това е в договора ни. Кога точно - зависи от много фактори. Аз съм подчертавал и в периода преди миналото правителство, че за нас Еврозоната е цел, но не на всяка цена. Не бива на всяка цена да се форсира една такава цел, която изисква много предварителна подготовка", заяви министър-председателят. Той подчерта, че в момента правителството реализира мерки за подобряване на бизнес климата и за насърчаване на инвестициите.

http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1116095
До края на август правителството изчиства дълговете към бизнеса

15 юли 2013 15:12 
Проектозакон за актуализация на бюджета ще бъде внесен до края на юли, а до края на август правителството ще се издължи на бизнеса. Това съобщи в Перник министърът на отбраната Ангел Найденов по време на организираната среща с представители на местния бизнес.

Според Найденов не социалните мерки, а големите задължения на държавата към бизнеса в размер на 500 милиона лева и 776 милиона лева невърнато ДДС, както и задлъжнялостта на общините и болниците налагат актуализирането на бюджета.

Вицепремиерът Даниела Бобева ще представи във вторник и предложения за промени в Закона за обществените поръчки, които ще облекчат условията за средните и малки фирми, съобщи министър Ангел Найденов.

На срещата в Двореца на културата присъстваха предприемачи в различни сфери. Провеждането й е инициирано от бившия директор на „Стомана" Стефан Стаменков. Сред участниците бе и бившият военен министър от правителството на Иван Костов Георги Ананиев.

До края на седмицата ще има заседание на Междуведомствената комисия за подпомагане и възстановяване към Министерски съвет, на което ще се обсъжда процедура за преразглеждане на постановените вече откази за възстановителна помощ на пострадали от земетресението, обяви още министър Найденов. С откази за подпомагане са 4403 перничани, а други 2963 от молбите за обезщетения са с орязани суми.

По настояване на министъра се търси начин от държавния бюджет да се изплати дължимата сума от над 1,5 милиона лева за възстановяването и ремонта на театралната зала в Перник, която бе ангажимент на предходното правителство.

http://www.mediapool.bg/za-da-se-ogranichi-koruptsiyata-tryabva-da-se-namali-administratsiyata-news208863.html
За да се ограничи корупцията, трябва да се намали администрацията

09:45 | 15.07.2013 | 1817 прочитания

Корупцията дава негативния облик на България, а тя може да се ограничи с намаляване броя на министрите и администрацията. Това обясни в понеделник пред бТВ икономистът Стив Ханке, наричан още "баща на валутния борд". Той е отново в България, за да стане доктор хонорис кауза, съгласно решение на БАН.

'Най-важното, което трябва да се направи, е да се намали броят на министрите, както и на администрацията, тъй като оттам идват предпоставките за корупция. Хората протестират, защото корупцията в държавата прелива. Те нямат големи надежди, нямат и очаквания. Именно корупцията дава негативния облик на България“, каза Ханке.

"Трябва да се разработи стратегия за борба с корупцията“, смята още той.

"Необходими са промени в здравеопазването и енергийния пазар". Той цитира проучване, според което 400 000 българи са готови да емигрират. "Това е катастрофа. Те нямат големи надежди и очаквания, има дефицит на перспективи за развитие“, каза финансистът.

"Държавата не трябва да определя цената на тока, а да има правила на играта, така че пазарът да определи истинската цена. Много от инвеститорите са избягали от България заради корупцията“, допълни Ханке.

Икономистът коментира и кабинета "Орешарски“. "Коалиционните правителства по принцип са слаби и не могат да направят мащабни проекти. Това обаче означава, че те не могат да свършат и огромна глупост, обяви още бащата на валутния борд. Той каза още, че първото нещо, което би посъветвал Пламен Орешарски, е да включи истински експерти в управлението с поглед в бъдещето, а не да гледат само за утрешния ден.

Ханке припомни и ситуацията в Сингапур, където през 2009 г. премиерът е събрал 12 експерти, които да проучат възможността за изход от финансовата криза. Те са препоръчали да се произвеждат продукти с висока добавена стойност. "В Сингапур имат почти нулева корупция, тъй като имат нулева толерантност, имат малко правителство", припомни финансистът.

"Хората имат склонност да забравят, че инфлацията беше 242% през 1997 г. След валутния борд икономиката се стабилизира, хората вече имаха надежда и след това страната влезе в НАТО и ЕС именно заради тази стабилност", каза Ханке и добави, че валутният борд е изключително силно оръжие за борбата с корупцията.


Финансистът предположи, че ако в момента няма валутен борд, политиците са щели да харчат пари и да принуждават управителя на БНБ да печата нови пари. Той сравни ситуацията с дете, което има кредитна карта без лимит.

"Валутният борд дава дисциплинираност на паричната и банковата система и фискална стабилност. Ако го нямаше, корупцията щеше да е много по-голяма и ситуацията щеше да бъде далеч по-лоша. Валутният борд слага юзди на политиците до известна степен. Народът интуитивно разбира ситуацията и това е причината валутният борд да е популярен", каза Ханке.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2148196
ДКЕВР обсъжда нова методика за определяне на цените на тока

15.07.2013 09:42; 24 часа онлайн;

ДКЕВР провежда обществено обсъждане на проект на Методика за определяне на цените на електрическата енергия на доставчика от последна инстанция, съобщиха от комисията.

Обсъждането ще започне от 10:00 часа.

Заявката на кабинета беше да се намали електроенергията с до 5%. За да стане това, бяха приети поправки в Закона за енергетиката, с които регулаторният период за цените на тока и парното бе удължен от 1-ви до 31-ви юли.

Новият механизъм за ценообразуване включва и изваждане на три добавки от общата цена на енергията - таксата за износ на ток.

Според икономическия министър Драгомир Стойнев това би трябвало да отпуши износа на електричество.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2146383
Емил Хърсев: Протестите пречат на икономиката
14.07.2013 10:28; 24 часа онлайн;

„Протестите пречат а икономиката", каза икономистът Емил Хърсев и добави, че те за това се правят.

„Бюджетният процес е производен от политиката. Сегашното и предишното правителства имат различни политики и най-естественото е да сменят разходния план", заяви той. По думите му такава актуализация е правена от всяко правителство. „В момента има известно повишение на приходите над разходите", каза той и добави, че това се дължи на събираемостта на данъците.

Според него това повишение, което е около 2%, не съответства на програмата от 7%, за да се спазва програмата на бюджета. „Дори и само заради това е необходима актуализация на бюджета", заяви той и добави, че има скрити разходи и плащания от бюджета, които не се виждат.

Попитан съгласен ли е така нареченият „данък Дянков" по лихвите по депозитите да отпадне, икономистът заяви, че категорично не е съгласен. „Една приходна система е справедлива, когато всички доходи се облагат еднакво", аргументира се Хърсев и добави, че има много по-несправедливи данъци. „Такава е такса „смет", даде пример той.

Относно лихвите по кредитите икономистът заяви, че лихвите ще започнат да се покачват, когато депресията започне да се преодолява, а започне ли този процес ще се увеличи търсенето на кредити. „Това обаче няма да стане нито днес, нито утре. В момента дори има едно понижаване по кредитите и по депозитите", заяви още той.

„Всеки сам преценява дали има изгода. Моите клиенти искаха да купят „Белене" и да го осъществят за частна сметка", отговори Хърсев на въпрос има ли икономическа изгода от реализацията на АЕЦ „Белене".
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2145519
Хиляди работници остават без ваучери за храна

13.07.2013 20:23; 24 часа онлайн; 
Хиляди работници остават без ваучери за храна до края на годината. Квотата е изчерпана, а повечето работодатели няма да компенсират хората с пари в брой, съобщи bTV.

Всяка година държавата определя квота за ваучерите за храна, които могат да бъдат раздадени на работниците. Стойността им не се облага с данъци или осигуровки, което е добре дошло за работодателите и не съвсем за хазната.

За тази година - квотата вече е изчерпана, което на практика означава, че хората остават без социалната придобивка.

По данни на доставчиците на ваучери за храна - около 4-5 хиляди предприятия у нас раздават ваучери, което означава, че около 350 хиляди работници ги получават. Не всички обаче остават без ваучери, тъй като има компании, които предвидливо са купили количества за цялата година.

Тази година квотата за ваучери за храна е по-малка с 20 милиона лева спрямо миналата.

Работодателите могат да раздават ваучери на стойност до 60 лева месечно на работник, без да им се облагат с данък. Общата стойност на всички раздадени ваучери в страната обаче не може да надхвърли 160 милиона лева. Сума, която вече е достигната. Липсата на ваучери ще се отрази не само на бюджета на работниците, но и на оборота в магазините, в които хората пазаруват с тях.

По данни на операторите на ваучери за храна, в 40 държави съществува ваучерната система. Само в България е въведена квота. Така работниците в големите компании, които могат да си позволят да купят на куп ваучери за цялата година, са привилегировани спрямо служителите в малките.

„За постигане на спокойствие в системата, а това означава да можем да обслужим настоящите си клиенти, са необходими 60 милиона лева допълнително за тази година", коментира Арно Мартена от Асоциация на операторите на ваучери за храна в България. Иван Кокалов от КНСБ добави, че ако не бъдат намерени, действително се създава едно напрежение в предприятията, може да излязат на протести. Квотата може да бъде актуализирана, ако се промени Закона за бюджета за 2013-та.

От финансовото министерство уточниха, че се обсъждат възможности със заинтересованите страни, но дали и с колко ще се увеличи квотата, още не е ясно.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2147355
Българинът не вярва, че животът е поевтинял

15.07.2013 12:00 | Бизнес
Българите не усещат отчетеното от националната статистика поевтиняване на стоките и услугите, показа анкета на “Труд”. В края на миналата седмица НСИ съобщи, че от началото на 2013 г. до края на юни цените са намалели с 1,1%. Въпреки това най-честият отговор на хората пред “Труд” беше, че сметките им в магазина в най-добрия случай са останали същите. “Пак оставих 30 лв. за нищо”, обобщава ситуацията един от пазаруващите.

Дали заради масираните проверки срещу дъмпингов внос или заради летния сезон, гражданите смятат, че поевтиняване има единствено при зеленчуците, плодовете и яйцата. В големите търговски вериги през почивните дни най-голям интерес предизвикваха намаленията. “Недей да купуваш оттук сирене. В магазина до нас същото е на промоция и е със 70 стотинки по-евтино”, казва мъж на половинката си.

“Купих си домати за 90 стотинки килограма”, доволна е Мануела Георгиева. “Видях, че тиквичките са намалени на 60 стотинки. Ако не се лъжа, преди седмица бяха двойно по-скъпи”, добави тя.  Младата жена обаче е категорична, че дори отчетеното от НСИ поевтиняване да отговаря на реалността, това не се отразява положително на джоба  заради ниските доходи.

“Аз съм държавен служител и дори да има намаление на цените с 1,1%, не мога да го усетя по простата причина, че и без да влизам в магазина, парите ми са се изпарили с плащането на тока, водата, парното, телефона и разходите за колата”, казва Георгиева.

“Не виждам да има поевтиняване”, твърди Михаил Иванов. “Почти всеки месец цената на киселото мляко се качва с по 2-3 стотинки, което при цена от 85 стотинки за кофичка означава поскъпване с над 2%”, изчислява мъжът. “При кашкавала и сиренето тенденцията е подобна. От време на време намаляват цените с около 1-1,50 лева за килограм”, добави Иванов.

“Всяка седмица купуваме едно и също и мога да кажа, че поевтиняване няма”, споделя младо семейство. Понякога уцелваме изгодни промоции, но в тези случаи човек трябва да внимава за срока на годност”, добавя двойката.

http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1115230
Младежката безработица в България стигна 28%

13 юли 2013 11:26 
През изминалата година у нас е имало около 815 хиляди млади хора на възраст 15-24 години, от които 178 хиляди са били наети на работа, 70 хиляди са били безработни, а 567 хиляди са били икономически неактивни, сочат данни от анализ на Евростат за безработицата в ЕС-28 сред хората на възраст 15-24 години.

Като цяло младежката възрастова група 15-24 години в ЕС е била 57,5 милиона души, от които 18,8 милиона са били работещи, 5,6 милиона са били безработни, а 33 милиона са били икономически неактивни, отчита европейската статистика, цитирана от БТА.

Големият брой неактивни млади хора в тази възраст се обяснява главно с факта, че много от тях все още не участват активно в образователните програми или преждевременно са прекратили образованието си, сочи европейската статистика.

Младежката безработица в ЕС-28 е била 23 на сто или повече от двама на десет млади хора на пазара на труда са били безработни.

Най-висока в рамките на Евросъюза е била младежката безработица в Гърция - 55 на сто, Испания - 53 на сто, Хърватия - 43 на сто, Португалия - 37,7 на сто, Словакия - 34 на сто.
За България равнището на младежката безработица на възраст 15-24 години е 28 на сто. Близо до това равнище са страни като Унгария (28,1 на сто) и Латвия (28,4%), Литва и Полша - 26 на сто и др.

Най-ниско ниво на младежката безработица е регистрирано в Германия - 8 на сто, Австрия, - 8,7%, и Холандия - 9,5 на сто.

Според анализа на Евростат от 18,8 милиона млади хора, които са били наети на работа, 6,7 милиона са работили и учили едновременно, а 12,1 милиона души - са напуснали сферата на образованието.

От безработните 5,6 милиона млади европейци - 1,3 милиона са били в сферата на образованието в някаква степен, а 4,3 милиона са напуснали образованието.

От 33 милиона икономически неактивни европейци на възраст 15-24 години - 29 милиона са били в различна степен в сферата на образованието, а 4 милиона окончателно са прекъснали обучението си.

Европейската статистика отчита тревожна тенденция делът на младите хора в областта на образованието постепенно да се понижава с увеличаване на възрастта, тъй като те порастват и се вливат в пазара на труда.

http://www.investor.bg/na-fokus/441/a/koi-sa-pyrvite-stypki-za-povishavane-na-mladejkata-zaetost,153971/
Кои са първите стъпки за повишаване на младежката заетост
9 юли 2013

	


Междуведомствена работна група ще изработи пакет от мерки, които да гарантират младежката заетост у нас, на базата на които ще се разпределят договорените 100 милиона евро, предназначени за насърчаване на заетостта при младежите за нашата страна.

На базата на изработените мерки ще бъде изготвена рамката за разпределяне на средствата за наемане на младежи у нас в следващите три години.

Това стана ясно по време на дискусия за младежката безработица на тема „Имат думата младите”, на която взеха участие заместник-министърът на труда и социалната политика Росица Янкова и вицепремиерът и министър на правосъдието Зинаида Златанова. Представители на различни младежки организации поставиха на дискусия свои предложения, свързани с намаляването на безработицата сред младежите.

Публичната дискусия се проведе седмица след като Европейският съвет разгледа възможностите да се заделят още 2 млрд. евро към определените вече 6 млрд. евро от общия европейски бюджет за мерки, свързани с младежката заетост. Финансовият пакет е за страните, които са с младежка безработица по-висока от 25%. За България този процент е 28,3 на сто (за младежи до 24 години).

Европейските лидери се договориха да направят всичко необходимо, неработещите и неучащите младежи под 25 години да получат работа, стаж или допълнителна квалификация до четири месеца след завършване на образованието си, както и част от еврофондовете да бъдат пренасочени към младежка заетост. Предвижда се тези финансови средства да бъдат изразходвани през първите две години от програмния период 2014-2020 г.

„Инициативата за младежка заетост” трябва да бъде напълно завършена до януари 2014 година. Необходимо е до септември Министерството на труда да излезе с конкретни мерки, които да представи пред Европейската комисия до края на годината, уточни заместник-министърът.

Европейската инициатива „Гаранцията за младежта” ще обхване младите хора на възраст между 15 и 24 години, които не участват в никаква форма на заетост, образование или обучение, поясни заместник-министърът. Янкова уточни, че работната група ще работи в пет насоки при формиране на конкретните мерки за младежите – за консултиране, квалификация, ключови компетенции, субсидирана заетост и развитие на предприемаческите умения.

Заместник-министърът отчете и последните данни за равнището на младежката безработица у нас. През юни нивото без работа са 19,6% от младежите до 29 години, като половината са с основно или по-ниски образование и едва 10 на сто са с висше.

Предложенията на младежите
Представители на младежки организации се поинтересуваха от възможността заделените 100 милиона евро да отидат за насърчаване на предприемачеството, така че даден бизнес проект да получи директно финансиране.

Беше поставен и въпросът дали ще се финансират директно клъстери и бизнес инкубатори и как ще се гарантира приемствеността при работодателите. Друго предложение, което обаче няма как да получи подкрепа без законови промени и такива в учебния процес, е за взаимстване на така наречената програма „сандвич“ във Великобритания, която предвижда прекъсване на образованието след втората година, за да се премине директно към практика и стажуване.

Що се отнася до почасовата заетост за учащи, стана ясно, че държавата няма как да плаща два пъти за студенти – веднъж като издръжка за обучение и вторипът - като субсидирана заетост. На дискусия обаче ще се постави възможността за въвеждане на стажантски договори, така че след завършване на образованието младежите веднага да се включат  на стаж при самия работодател.

Сред дискутираните от работната група мерки се очаква да намерят място и въвеждане на дуалната система, включваща обучение на терен, както и разработване на система за валидиране на неформалното обучение, обеща заместник-министър Янкова. Тя напомни, че на второ четене в Народното събрание вече са заложените промени в Закона за корпоративното подоходно облагане, според които ще се намали данъчната основа за работодатели при наемане на младежи.

Въпросите на работодателите
Представители на бизнеса се интересуват дали държавата може да поеме изцяло осигуровките за наетите по дадена програма служители включително и дължимото на държавата. Поставя се въпросът дали наставникът, който обучава стажанти, ще бъде финансиран поне частично за труда си.

Основен проблем пред бизнеса е и воденето на документацията и цялостната административна работа по участието в проектите. Беше направено запитване от работодатели за осигуряване на лице от държавата, което да придвижва тромавата документация, свързана с проектите.

Бизнесът също така предлага да се помисли за възможност неправителствени организации да осъществяват допълнителни обучения срещу целево финансиране.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2148424
След 40 години чакане: Официално откриха магистрала „Тракия” 

15.07.2013 11:14 | България
Последният участък от най-дългата до този момент у нас автомагистрала „Тракия" от пътен възел „Зимница" до Карнобат бе официално открит с прерязване на лентата.

След прерязването на лентата автомагистралата свърза изцяло София и Бургас. Аутобанът ще бъде пуснат за автомобили след 14.00 часа.

На официалното откриване присъства президентът Росен Плевнелиев, министърът на транспорта, информационните технологии и съобщенията Данаил Папазов и министърът на регионалното развитие Екатерина Захариева. Водосвет бе отслужен от сливенския митрополит Йоаникий.


Строителството на първия изцяло завършен аутобан в България, които е с обща дължина 360 км, продължи 40 години.

Автомагистрала „Тракия" е започната през 1973 година, като през 1978 година са готови първите 10 км до отбивката за Нови хан. Шест години по-късно магистралата стига до Пловдив. През 1995 година са факт и нови 32 км от Пловдив до Оризово. Следващите готови отсечки от магистралата са Оризово-Стара Загора и Карнобат-Бургас, които са изградени през 2000 година с помощта на заем от Европейската инвестиционна банка. Година по-късно е пуснат и пътен възел Оризово. През 2010 година започва строителството на последните отсечки, а стойността на инвестицията е близо 700 млн. лева от еврофондовете.


Плевнелиев: До средата на следващата година автомагистрала „Марица" може да бъде готова

Не по-късно от средата на следващата година автомагистрала „Марица" ще бъде готова, заяви президентът Росен Плевнелиев, след като преряза лентата на последния участък от автомагистрала „Тракия".

По думите му - 2012-та година е била годината на автомагистрала „Люлин", 2013 година - на автомагистрала „Тракия", а 2014 година - автомагистрала „Марица", а 2015 година ще бъде на автомагистрала „Струма".

„Не твърдя, че автомагистрала „Тракия" е моя, но я стартирахме. Това, което обещахме, се случи. Това е връзка с един глобален свят", отбеляза Плевнелиев.

Той подчерта, че автомагистрала „Марица" има стратегическо значение и за Европа, и за България.

Археолозите ще са се погрижили за едно толкова богато стратегическо археологическо наследство. „Тръгва се отново на пълна пара, трасето е прокарано, парите са осигурени", посочи президентът Росен Плевнелиев.

http://www.investor.bg/drugi/338/a/investitorite-poglejdat-s-nadejda-kym-novinite-ot-sasht-i-kanada,154199/
Инвеститорите поглеждат с надежда към новините от САЩ и Канада

15.07.2013 08:58
Инвеститорските погледи през новата седмица са насочени към данните за продажбите на дребно, потребителската инфлация и дейността в жилищния сектор в САЩ. Във фокуса на пазарите ще бъде също решението за паричната политика на Канадската централна банка в сряда.

В понеделник японските пазари ще останат затворени заради национален празник. Австралийските власти от своя страна ще публикуват данните за продажбите на нови превозни средства – един от водещите индикатори за потребителското доверие.

В Китай се очакват официалните данни за брутния вътрешен продукт (БВП) през второто тримесечие на годината – най-широкият индикатор за икономическата активност и водеща мярка за състоянието на националната икономика. Пекин също така ще предостави статистика за промишленото производство и за инвестициите в дълготрайни активи.

Швейцария ще публикува правителствените данни за инфлацията на цените на производител.

Късно в понеделник щатските власти ще оповестят официалните данни за продажбите на дребно. В САЩ също така се очаква публикуването на индекса Empire State, които отчита производствената активност в щата Ню Йорк.

Във втория ден на седмицата в Нова Зеландия се очакват официалните данни за инфлацията на потребителските цени, която съставлява по-голямата част от общата инфлация. Австралийската централна банка от своя страна ще публикува протокола от последното си заседание, който ще даде сигнал за бъдещите планове на централните банкери за монетарната политика.

Във Великобритания ще бъдат оповестени официалните данни за инфлацията на потребителските цени, както и доклада за инфлацията на цените на производител.

Базираният в Манхайм Център за европейски икономически изследвания (Zentrum für Europäische Wirtschaftsforschung – ZEW) ще оповести своето изследване на икономическите настроения в Германия – водещ индикатор за икономическото здраве, както и данните за икономическите нагласи в еврозоната.

В еврозоната се очакват данните за инфлацията на потребителските цени. В САЩ пък ще бъде публикувани статистическите данни за инфлацията на потребителските цени и индустриалното производство.

В сряда Японската централна банка ще публикува протокола от последното си заседание с фокус монетарната политика. В Обединеното кралство пък се очакват данните за равнището на безработица, както и тези за средните доходи.

Експертите от ZEW ще представят своя доклад за икономическите очаквания в Швейцария.

Канадската централна банка ще обяви решението си за основния лихвен процент в страната, като се очаква и официално изявление от гуверньора Стивън Полоз.

В САЩ ще бъдат обявени официални данни за разрешителните за строителство – водещ индикатор за бъдещата активност в сектора, както и данните за пазара на жилища.

В четвъртък инвеститорите очакват правителствените данни за продажбите на дребно във Великобритания. В еврозоната пък Испания и Франция ще проведат търгове за 10-годишните си държавни облигации.

Канадските власти ще оповестят статистическите данни за продажбите на едро – водещ индикатор за потребителските разходи. В САЩ пък ще бъде публикуван седмичния правителствен доклад за първоначалните молби за безработица.

В последния ден от седмицата германските власти ще представят официалните данни за инфлацията на цените на производител. Канада пък ще оповести правителствената статистика за инфлацията на потребителските цени.

http://www.investor.bg/sasht/337/a/molbite-za-bezrabotica-v-sasht-dostignaha-2-mesechen-vryh,154102/
Молбите за безработица в САЩ достигнаха 2-месечен връх
11.07.2013 16:52
Броят на хората, които са кандидатствали за обезщетения за безработица в САЩ през първата седмица на юли е скочил до най-високото си ниво в последните два месеца, съобщава MarketWatch.

Първоначалните молби за безработица са се увеличили с 16 000 до сезонно изгладените 360 000 в седмицата до 6 юли, според данните на щатското министерство на труда.

Анкетираните от MarketWatch икономисти очакваха молбите да нараснат до 349 000 в седмицата до 6 юли, увеличавайки се минимално спрямо отчетените през предходната седмица 344 000.

От Бюро по труда увериха, че няма нищо необичайно в данните. Щатските власти припомниха, че статистиката за същия период на 2012 г. показа ръст от 363 000 до 382 000, като седмица по-късно бе отчетено понижение отново до 363 000.

По-малко волатилния индикатор, отчиташ средния брой на молбите за безработица в последните четири седмици, се е понижил с 6 000 до 351 750 за първата седмица на юли. Щатската икономика от своя страна е добавила средно по около 200 000 работни места на месец през първите шест месеца на 2013 г.

Първоначалните молби са се задържали на ниво от около 350 000 от началото на 2013 г.

В същото време броят на хората, които вече получават обезщетения е намалял с 24 000 до сезонно изгладените 2,98 млн. в седмицата до 29 юни. Продължаващите заявления за помощи се отчитат с една седмица закъснение.

Първоначалните молби от преди две седмици бяха ревизирани до 344 000 спрямо първоначалната оценка за 343 000 въз основа на по-пълните данни, събрани на държавно ниво.

http://www.mediapool.bg/ikonomicheskata-kriza-v-egipet-se-izostrya-vapreki-pomoshtta-ot-zaliva-news208867.html
Икономическата криза в Египет се изостря въпреки помощта от Залива

12:30 | 15.07.2013 | 316 прочитания
Милиардите долари, обещани тези дни от страните от Залива, ще бъдат само отсрочка за Египет, който е на ръба на фалита. Сегашните политически сътресения в Страната на пирамидите стават на фона на тежки икономически трудности, посочват експерти, цитирани в анализ на Франс прес по темата.


Милионите египтяни, които настояваха за отстраняването на президента ислямист Мохамед Морси, го обвиняваха, че е оставил икономиката да излезе от релсите с увеличаващи се инфлация и безработица, наред с хроничния недостиг на горива. По бензиностанциите, които бяха обсадени в обстановката на паника, предшествала свалянето на Морси от армията на 3 юли, вече отново има гориво. И бързо редица монархии от Залива обявиха общо 12 милиарда долара помощи.

Само че несигурността и политическата нестабилност отдалечават още перспективата за връщането на туристите, които са един от основните източници на приходи за страната, както и за възобновяването на чуждестранните инвестиции, сринали се след падането от власт на Хосни Мубарак в началото на 2011 година.

Има риск преговорите за заема от 4,8 милиарда евро с Международния валутен фонд (МВФ), които се точат от две години, да се окажат безкрайни, тъй като засега страната няма нито пълно правителство, нито план за реформи, който да представи.

"Дори да има споразумение по заема (от МВФ), не мисля, че това ще се изрази в приток на инвестиции. Страната преживява сътресения от 2011 година, стана сцена на военен преврат и се стреля по хората на улицата. Трудно може да се говори за привлекателна обстановка", посочва пред АФП финансовият анализатор Андрю Кънингам.

В краткосрочна перспектива помощта, дошла от Залива - 5 милиарда долара от Саудитска Арабия, 4 милиарда от Кувейт и 3 милиарда от Обединените арабски емирства - дава глътка въздух. В края на юни Египетската централна банка на практика имаше само 14,9 милиарда долара валутни резерви (спрямо 36 милиарда долара в началото на 2011 година), с които може да плати вноса, необходим на страната, само за три месеца.

Парите от Залива биха могли да позволят на страната да продължи да внася през идните месеци продукти от първа необходимост и най-вече пшеница - Египет е най-големият вносител на пшеница в света. Ще може да купува от чужбина и някои видове гориво.

"В тази страна с население 84 милиона души всеки четвърти човек живее под прага на бедността и оцелява благодарение само на субсидираната пшеница", голяма част от която се купува от чужбина, посочва Себастиан Понсле, анализатор от френската консултантска компания Agritel.

Инжектирането на пари от Залива обаче не е решение в дългосрочна перспектива, посочва Кънингам. Египет вече получи през миналата година милиарди долари от Катар, които само отсрочиха падежите.

"Това е само временен кърпеж. Предизвикателствата са огромни и те са структурни. Египетската икономика се управлява лошо от десетилетия и с Морси нещата не се оправиха", твърди експертът. Най-новите данни сочат силно увеличение на безработица, която засяга вече 13,2% от трудоспособното население в сравнение с 8,9% преди три години. А мнозина са мнение, че тези официални цифри са много под действителните.

Към това се прибавя упадъкът на образователната система и здравния сектор, ширещата се корупция, огромната администрация и мизерните заплати; режимът на субсидиране на основни продукти, който тласка нагоре бюджетния дефицит, оценяван на 11,5 на сто от брутния вътрешен продукт.

"Ще трябва да се преразгледа цялата система", посочва Ахмед Галал от Форума за икономически изследвания в Кайро.

Номинирането за премиер на новото правителство на Хазем ел Беблауи, бивш финансов министър с дълга кариера във финансови институции, изглежда е израз на волята възстановяването на икономика да се постави сред приоритетите.

Сформирането на кабинет на широка коалиция обаче все пак е усложнено от отказа на Мюсюлманските братя, които настояват за връщането на президента Мохамед Морси, да се присъединят към нея. Друга пречка е разединението на групите, които подкрепяха свалянето на бившия държавен глава.

Американският институт Stratfor посочи в неотдавнашна бележка кои са трудностите пред Египет, излизащи извън политическите проблеми на момента, и които ще окажат силен натиск върху бъдещото правителство. "Демографският натиск и икономическият растеж ще продължават да поставят предизвикателства, все по-големи от година на година", предупреждава Stratfor.

http://www.investor.bg/po-sveta/453/a/rystyt-na-investiciite-v-imoti-v-kitai-se-zabavia,154220/
Ръстът на инвестициите в имоти в Китай се забавя
15.07.2013 11:16
Ръстът на инвестициите в имоти в Китай се е забавил през първата половина на годината, както и продажбите. Те обаче остават на сравнително високи нива поради силното търсене на жилища, сочат данни на Националното статистическо бюро, цитирани от Ройтерс.

Инвестициите в имоти, които засягат над 40 други сектори на икономиката, са нараснали с 20,3% през първата половина на 2013 г. спрямо отчетеното годишно повишение от 20,6% за периода януари-май.

Ръстът на приходите от продажба на имоти пък се е забавил до 43,2% в сравнение с 52,8% за първото тримесечие.

Общата площ на парцелите, закупени от строители, е намаляла с 10,4%  през първите шест месеца на годишна база спрямо спад от 13,1% през първите пет месеца на годината.

Четиригодишната кампания на Китай да успокои цените на жилищата бе отчасти отслабена заради трескавата кампания на местните власти за продажба на земя с цел увеличаване на така необходимите им приходи.

През март правителството в Пекин обяви нов кръг от мерки в опит да охлади сектора, но те се оказаха по-малко строги от очакванията, а прилагането им на територията на страната до момента е доста неравномерно, отбелязва информационната агенция.

