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 БТПП в медийното пространство                16.07.2013 
http://www.mypr.bg/news/business/Vazmozhnosti-za-razvitie-na-dvustrannite-targovsko-ikonomicheski-otnosheniya-Balgariya-Libiya-6564/
Възможности за развитие на двустранните търговско – икономически отношения
16 юли 2013

Представители на ръководството на Международния институт за сигурност и сътрудничество Румен Петков и Атанас Терзобалиев посетиха БТПП и се срещнаха с председателя на Палатата Цветан Симеонов.

Целта на работната среща беше обсъждане на успешно приключилото посещение на ръководството на Института в Либия по покана на Министерството на вътрешните работи на северноафриканската страна.

Румен Петков предостави подробна информация относно възможностите за развитие на двустранните отношения България – Либия. Дискутирани бяха най - неотложните мерки, в т.ч. запознаване и информиране на българския бизнес с възможностите за инвестиции в страната, а именно в областта на строителство и инфраструктура, здравеопазване, обучение и сигурност.

Цветан Симеонов констатира застоя във взаимоотношенията с Либия и определи като важна и необходима бъдеща среща с представители на посолството на Либия в България с цел запознаване на българския бизнес със съществуващите разпоредби и законови норми в северноафриканската държава.

Изхождайки от традициите във взаимоотношенията с Либия и ситуацията в момента, БТПП определи необходимостта от активизиране на двустранните отношения не само на държавно равнище, но и чрез подкрепата на неправителствените организации.
http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/vas-vryshta-syiuz-za-stopanska-iniciativa-v-tristrankata,154358/
ВАС връща Съюз за стопанска инициатива в тристранката

16.07.2013 17:30

Работодателската организация беше извадена от НСТС преди година с мотив, че не отговаря на критериите

Тричленен състав на Върховния административен съд отмени решението на правителството на ГЕРБ, с което Съюзът за стопанска инициатива (ССИ) беше отстранен от Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС), съобщава БТА.

Решението може да се обжалва пред петчленен състав на Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването на страните. Решението е взето с особено мнение от страна на съдия Александър Еленков.

Точно преди една година Министерският съвет призна за национално представени четири работодателски и две синдикални организации, които влизат в съвета за тристранно сътрудничество. Съюзът за стопанска инициатива беше изваден от тристранката с мотив, че не отговаря на изискванията в Кодекса на труда.
В тристранката участват синдикалните организации КНСБ и КТ „Подкрепа“, Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ), Българска стопанска камара (БСК) и Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) и Българската търговско-промишлена палата (БТПП).

ССИ ще предложи на Министерския съвет спешно да се създаде Кризисен съвет за малкия и среден бизнес, който да работи за решаване на икономическите проблеми в страната, се казва в съобщение на организацията до медиите.

http://lev.bg/view_article.php?article_id=73175
Даниела Бобева представя промени, които да подпомогнат бизнес средата
  16 юли 2013 06:59
Законодателните промени, които да подпомогнат бизнес средата у нас, ще бъдат представени от икономическия вицепремиер Даниела Бобева пред комисиите по бюджет и финанси и по икономическа политика в парламента. Още с встъпването си в длъжност Бобева постави конкурентоспособността като един от основните приоритети в работата си. 
Миналата седмица тя заяви, че вече са готови новите текстове по Закона за обществените поръчки, като вече е започнало съгласуването им между различните ведомства. Промените при обществените поръчки са едно и от първите обещания на новия кабинет към бизнеса. 

В ресора на Бобева е и туризмът, като тя лично се ангажира да работи върху проблемите с концесионирането на плажовете и визите, които бяха начертани от туристическия бранш в поредица срещи. 

Сред останалите предложения на Даниела Бобева е и въвеждането на извънсъдебен орган за решаването на спорове между банки и клиенти.

http://novinite.bg/articles/44404/Do-kraya-na-avgust-pravitelstvoto-izchistva-dalgovete-kam-biznesa
До края на август правителството изчиства дълговете към бизнеса

15 юли 2013, понеделник / 15:24
Проектозакон за актуализация на бюджета ще бъде внесен до края на юли, а до края на августправителството ще се издължи на бизнеса. Това съобщи в Перник министърът на отбраната Ангел Найденов по време на организираната среща с представители на местния бизнес, предаде Дарик радио.


Според Найденов не социалните мерки, а големите задължения на държавата към бизнеса в размер на 500 милиона лева и 776 милиона лева невърнато ДДС, както и задлъжнялостта на общините и болниците налагат актуализирането на бюджета.


Вицепремиерът Даниела Бобева ще представи във вторник и предложения за промени в Закона за обществените поръчки, които ще облекчат условията за средните и малките фирми, съобщи министър Ангел Найденов.


На срещата в Двореца на културата присъстваха предприемачи в различни сфери. Провеждането й е инициирано от бившия директор на „Стомана“ Стефан Стаменков. Сред участниците бе и бившият военен министър от правителството на Иван Костов Георги Ананиев.

До края на седмицата ще има заседание на Междуведомствената комисия за подпомагане и възстановяване към Министерски съвет, на което ще се обсъжда процедура за преразглеждане на постановените вече откази за възстановителна помощ на пострадали от земетресението, обяви още министър Найденов. С откази за подпомагане са 4403 перничани, а други 2963 от молбите за обезщетения са с орязани суми.


По настояване на министъра се търси начин от държавния бюджет да се изплати дължимата сума от над 1,5 милиона лева за възстановяването и ремонта на театралната зала в Перник, която бе ангажимент на предходното правителство.
http://lev.bg/view_article.php?article_id=73179
Актуализираните прогнози предвиждат ръст на икономиката ни от 1% тази година
 16 юли 2013 10:17

Актуализацията на бюджета за тази година ще бъде осъществена при запазване на финансовата и фискалната стабилност на държавата. Това се казва в съобщение на финансовото министерство.

Актуализираните прогнози за 2013 г. предвиждат ръст на икономиката от около 1%, което е по-песимистичен сценарий от заложения Бюджет 2013 растеж от 1,9%. Предлаганите промени предвиждат увеличаване на дефицита с 493,4 млн. лв. (0,6 % от прогнозния БВП), с което се стига до дефицит от 2% от прогнозния БВП, но остава в рамките на регламентирания и спазва критериите от Маастрихт.

Предлаганото увеличаване на дефицита обуславя промяна в лимита за максималния размер на новия държавен дълг, който може да бъде поет през 2013 година. Емитираните извънредно 6-месечни ДЦК на вътрешния пазар на стойност 800 млн. лв. през февруари 2013 г., на практика изчерпват одобрения лимит.

От друга страна, съществува необходимост от осигуряване на буфер във фискалния резерв, който да минимизира евентуални ликвидни рискове. Обезпечаването допълнителното дългово финансиране в размер до 1 млрд. лв., няма да окаже влияние върху регламентираното ограничение за максималния размер на държавния дълг към края на годината от 14,6 млрд. лева, предвидено в закона за бюджета за тази годна, отбелязват от финансовото министерство.

С проекта се предлага ревизиране на направените прогнози за приходите и изпълнението на част от най-неотложните стабилизационни мерки в програмата на правителството. Те са насочени към растеж, подобряване на бизнес средата и подпомагане на хора с увреждания. Това се казва в съобщение на финансовото министерство.

Очакванията за неизпълнение на приходите са следствие на оптимистичните допускания по прогнозата за макрорамката на етапа на планиране на бюджета за настоящата година, наред с недооценените ефекти от нормативни промени в режими и срокове за деклариране и внасяне на някои данъци, свитото вътрешно търсене, динамиката на вноса и износа и промените във валутните курсове, посочват от ведомството.

Влиянието на тези фактори, както и ниската събираемост, се отразяват върху постъпленията от ДДС и акцизи. Силно са надценени и постъпленията от данъка върху доходите от лихви. В резултат на предприетите спешни мерки за двете приходни администрации очертаващото се неизпълнение в данъчните приходи по републиканския бюджет за 2013 г. е в размер на около 555 млн. лева, от първоначалните оценки на приходните агенции за неизпълнение в размер близо 980 млн. лв. (1,2 % от прогнозния БВП), обясняват от ведомството.

От там допълват, че по отношение на разходите липсват гъвкавост и буфери, които да могат да посрещнат натиска върху бюджетната позиция от очертаващото се неизпълнение на приходите.

Министерствата и ведомствата, в хода на изпълнение на държавния бюджет за 2013 г., поставят настоятелни искания за допълнителни средства за над 500 млн. лв. (0,6% от прогнозния БВП). Не всички искания, обаче биха могли да бъдат удовлетворени при запазване на фискалната позиция, поради което първостепенните разпоредители с бюджетни кредити трябва да предприемат и мерки за оптимизиране на разходите по бюджетите им.

За преодоляване на натиска върху разходите в резултат на просрочените задължения, както и за осигуряване на допълнителен ресурс в резерва за непредвидени и неотложни разходи, в частта му за структурни реформи и допълнителни фискални мерки, се предвиждат разходи за разплащане на задължения към бизнеса и разходи за подкрепа на гражданите в общ размер на 200,4 млн. лева. От тях предвиденият ресурс в размер на 160,4 млн. лв. (0,2 % от прогнозния БВП) е предназначен главно за погасяване на просрочени задължения на държавата към бизнеса, натрупани основно в системите на Министерство на отбраната, Министерство на вътрешните работи и Министерство на правосъдието.

Предвидени са също така и допълнителни средства за инвестиции по бюджета на Министерство на здравеопазването и средства за земеделските производители. Предвиденият допълнителен ресурс в размер на 40 млн. лв. е за обезпечаване на социалните плащания за най-уязвимите групи. Със средствата ще бъде компенсиран възникналият недостиг за изплащане на интеграционни добавки. За насърчаване на социалната ангажираност на работодателите утвърдената обща годишна квота за ваучери за храна за 2013 г. в размер на 160 млн. лв. се увеличава на 200 млн. лева.

http://www.standartnews.com/biznes/ermenkov_stroezhat_na_trabata_shte_ozhivi_ikonomikata-196604.html
Ерменков: Строежът на тръбата ще оживи икономиката

20:13 15.07.2013
София. България ще получи 3.1 млрд. долара по проекта Южен поток, за сметка на транзитните такси за следващите 15 години. Това обяви в ефира на БТВ народният представител от КБ Таско Ерменков. Той допълни, че предстои лихвите и финансовите рамки да бъдат договаряни, като зависят от преговорите на руснаците с ЕС, условията и капацитета на тръбата.

"Това, което е важно, че ние сме в ситуация, в която икономиката ни е затънала на едно място, безработицата ни е на неимоверно голямо ниво, когато няма свежи пари, получаваме 3.1 млрд. долара без грам разход от бюджета, не нарушаваме финансовата рамка на държавата и имаме уверението на „Газпром", че голяма част от работата ще бъде извършвана от български фирми", каза Ерменков. По думите му български фирми ще строят половината от Южен поток, което ще оживи икономиката ни. "Това означава, че тези пари ще бъдат включени в икономиката на държавата, ще създадат работни места и потребление", каза Ерменков.

Депутатът от КБ акцентира на това, че договорките по проекта нямат разлика с тези от управлението на ГЕРБ. Той бе категоричен, че това е проект не толкова важен за България, колкото като проект с европейско значение, като се аргументира, че "това е единственият газопровод, който свързва директно ЕС с доставчик на газ".

По темата за цената на тока, Таско Ерменков припомни, че тя ще бъде намалена с 5% за всички потребители и микро фирми. Според него това е добре за България. „Тези резултати не са защото се опитваме да скрием цената и да я натрупаме някъде тайничко и да стане по-висока, а резултат от нов подход, нов модел на ценообразуване. Досега всички рискове и неправилни решения се струпваха на гърба на крайния потребител и се отпушиха февруари месец, сега се разпределят по цялата верига", обясни той.

http://lev.bg/view_article.php?article_id=73169
Хотелиерите в столицата търпят загуби заради протестите

15 юли 2013 17:11

Заради продължаващите повече от месец протести софийските хотелиери търпят огромни загуби, съобщи за Дарик шефът на столичната асоциация на хотелиерите и ресторантьорите Бранимир Миланов. По думите му при заведенията за хранене се наблюдава единствено традиционният за лятото спад в посещенията, но при нощувките има все повече откази от резервации в последния момент. Основно в столицата хотелите се посещават от организирани туристически групи и от предприемачи, които идват у нас заради бизнеса си.

Масово туристическите групи от чужбина отменят посещенията си в София заради протестите, съобщи Бранимир Миланов. Записванията са направени преди протестите и впоследствие, когато започват протестите, започват анулации, допълни той. „Когато групата спадне под необходимия минимум, просто тя не се реализира. Ако има десет групи, планирани да дойдат да речем от Германия и резервациите са направени, защото вашият партньор ги е обявил, в един момент той ви казва, че няма да има десет групи, а пет", каза Миланов. На въпрос дали при бизнес пътуванията също се усеща спад заради протестите или не наблюдават понижения заради летния сезон, той отговори: „Когато нещата не са работещи, защо да идват хората".

Някои от ресторантьорите използват рекламни трикове, свързани с протестите. „Някои колеги се възползват от протестите. Доколко е успешно, аз не мога да кажа. Но в по-голямата си част онези, които имат големи и сериозни ресторанти и очакват клиенти, които да влизат и консумират не само през деня, но и вечер, при тях отливът се дължи повече на това, че е летен сезон и хората се възползват от доброто време на морето и ходят на почивка", каза Миланов.

Ресторантьорите в столицата не вярват, че ще има промени в режима на тютюнопушене на закрито. Затова засега се въздържат от нови инвестиции, свързани с оборудване на помещения за пушачи.

http://www.standartnews.com/biznes/danachni_atakuvat_kurortite-196608.html
Данъчни атакуват курортите
07:25  16.07.2013
Пазарджик. Масови проверки за касови апарати в курортите и селищата в област Пазарджик започнаха от вчера. Данъчните ще обикалят Цигов чарк, Свети Константин, Велинград, Атолука, Розовски вриз и Панагюрски колонии, които се напълниха с отпускари.

В тези места се вихри търговия, която не винаги е законна, обясниха данъчните. Минимум 3000 лева е глобата за липса на касов апарат. Ако търговците не издават касови бележки, подлежат на санкция от 500 до 2000 лв. За физически лица глобата е от 100 до 500 лв. Задължение за касов апарат имат всички търговци, с изключение на тези, които продават собствена и непреработена земеделска продукция. Тези, които нямат касови апарати, трябва да отчитат с друг документ придобитите доходи, предупреждават от НАП.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2149324
Тютюнопроизводителите получават субсидии от 73 милиона

15.07.2013 16:41

„Законът за тютюна изисква много спешни промени и грешките, допуснати през последните години, трябва да бъдат поправени". Това каза на пресконференция депутатът от Коалиция за България Светла Бъчварова, съобщи „Фокус".

„Трябва да можем да бъдем с лице към производителите, за да могат да се подпомагат тези, които работят в отрасъла и държат за качеството на продукцията", каза Бъчварова. Тя заяви, че по време на проведените срещи с тютюнопроизводители този въпрос не е бил поставен, въпреки че там има по думите й - очевадни грешки.

„Те са свързани с факта, че има посредници при изкупуването на тютюн, а това е недопустимо и не следва да се приема като нормална пазарна и държавна политика", уточни Бъчварова. Според нея втората грешка в този закон е свързана със семената.

„Семената бяха безплатни до 2009 година, при което се държеше за качеството на сортовите групи, т.е беше това, което земеделските производители обявяват като сорт тютюн", каза Бъчварова.

„След 2010 година и в момента има огромен хаос при използваните семена - те не са сертифицирани и логично се върви към посока това, което се предлага като тютюн да бъде с изключително ниско качество и да не отговаря на изискванията на преработвателите", допълни Бъчварова.

„Три години и половина воденето на преговори по Общата селскостопанска политика, включително и финансовата рамка, одобрена и приета от българското правителство през месец февруари, е заслуга на правителството на ГЕРБ", каза Бъчварова.

Според нея искането за равнопоставеност на българските тютюнопроизводители с останалите е пресилено веднага след новия министър и новия политически екип. „Тази година доплащания ще има и за това в бюджета са отделени 73 милиона лева, които са за подпомагането на производителите на 23 000 тона тютюн", съобщи Бъчварова.

„За да може обаче, този отрасъл да се развива, имайки предвид че за програмния период 2014-2020 година няма договорено подпомагане на тютюнопроизводството не само в България, за това не са подписали 27 държави, трябва да се направят спешни промени в закона", каза още проф. Бъчварова. Сред предлаганите мерки е и въвеждане на специална програма за помощ за необлагодетелстваните райони.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2149660
Хасан Адемов: 49 000 българи получават помощи за бедност
15.07.2013 19:05
Доходите и нивото на заплащането зависят пряко от българския бизнес и икономиката, заяви социалният министър Хасан Адемов пред Би Ти Ви.

"Социалното подпомагане и социалното осигуряване са инструменти, чрез които се прави така, че в криза парите да стигнат до онези хора, които не могат да се справят сами", подчерта Адемов. По думите му помощи за бедни получават 49 000 българи.

Министърът припомни дзанните на статистиката, че безработицата е 13,8%. Той посочи като основен проблем младежката безработица, която засяга силно младите хора в Европа.

"6 млрд. евро са отделени в Европа, а за България са 100 млн. евро. В следващите две години страните членки трябва да положат усилия за усвоят тези пари. При ГЕРБ бяха заложени 73 млн. лева за четири години, ние се готвим да осигурим почти двойно - 140 млн.", допълни в тази връзка Адемов.

Притеснен съм за този софтуер, който следи служителите, заяви още Хасан Адемов.

Социалният министър подчерта, че не разполага с информация дали този кофтуер действа в неговото ведомство, както и за това за какви цели се използва. Не съм съгласен с такъв подход на следене, подчерта Адемов.

 

http://www.standartnews.com/svyat-evropeyski_sayuz/haan_poveche_evrosredstva_da_otivat_za_rastezh_i_zaetost-196155.html
Хаан: Повече евросредства да отиват за растеж и заетост
11:09 12.07.2013
София. Еврокомисарят по регионална политика Йоханес Хаан призова страната ни да инвестира повече европейски средства в икономическия растеж и заетостта. "Вече се търсят варианти парите, които ще загуби България от този програмен период, да бъдат възможно най-малко", заяви той.

След среща с вицепремиера и министър по еврофондовете Зинаида Златанова и министрите на околната среда и регионалното развитие, той подчерта още, че след 2014 година от страната ни ще се очаква да инвестира повече от европейските средства в икономически растеж и заетост.

Въпреки политическите сътресения у нас, Йохонес Хаан няма оплаквания от начина, по който Еврокомисията работи с българската администрация и подчертава, че подготовката на необходимите документи за следващия програмен период върви добре.

"За този, обаче има опасност от загуба на средства", каза Хаан. По думите му е важно тя да бъде сведена до минимум и вече се водят разговори в тази посока. Комисарят потвърди, че след 2014 година България ще трябва да пренареди приоритетите си и че Еврокомисията поставя условие повече пари да бъдат насочени към изпълнение на Стратегията за растеж и заетост - Европа 2020, информира още БНР.

"Определено България трябва да наваксва във всички области и затова е важно да инвестира в малките и средни предприятия, днес ясно подчертах това, както и в иновации и научни изследвания, защото от тези неща зависи конкурентоспособността на икономиката", каза Йоханес Хаан.

Вицепремиерът Зинаида Златанова потвърди, че европейските приоритети вече са други и че в България занапред акцентът няма да е върху строителството на магистрали.

До септември правителството трябва да представи в Еврокомисията нов, трети вариант, на партньорското споразумение за следващите 7 години, който ще бъде максимално съобразен с тези приоритети.

http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/mladejkata-bezrabotica-prez-iuni-e-bila-196,154341/
Младежката безработица през юни е била 19,6%
16.07.2013 14:57

Делът на безработните младежи до 29 години е 19,6%, като намалява с 0,1 процентни пункта през юни в сравнение с предходния месец, съобщават от Агенция по заетостта.

Регистрираните в бюрата по труда младежи в посочената възрастова група са 68 942 и намаляват с 2 221 души за периода. От тях с висше образование са 10,9%, със средно - 38,7%, а тези с основно и по-ниско образование – 50,4%. От всички регистрирани безработни висшисти, младежите са 21,7%.

През месец юни започналите работа младежи до 29 години на първичния пазар, по програми и мерки за заетост и по схеми на оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, са близо 23% от всички постъпили на работа безработни.

Статистиката на държавната агенция сочи, че от началото на 2013 година са започнали работа общо 33 895 младежи до 29 години. В реалния сектор са започнали 21 809 младежи, по програми и мерки за заетост са включени 7132 младежи, в стажуване и заетост по схеми на ОП „РЧР” са включени 4 954 младежи.

От началото на 2013 г. са проведени 23 специализирани младежки трудови борси, в които са участвали почти 4 900 търсещи работа младежи и са били обявени близо 3 500 работни места.
 
Само в програми за заетост и обучение са включени над 5 600 младежи, от които 4 370 в заетост и 1 269 в обучение. По програмата „Старт на кариерата” е осигурена заетост на 719 младежи.

В насърчителните мерки по Закона за насърчаване на заетостта през периода януари - юни 2013 г. са включени близо 2 800 младежи.

http://www.standartnews.com/biznes/dvoyno_poveche_pari_ot_es_za_malkiya_biznes-196480.html
Двойно повече пари от ЕС за малкия бизнес
07:30  15.07.2013
София. Двойно ще бъдат увеличени средствата от европейските фондове, предназначени за малкия и среден бизнес. Това предвижда "Национална стратегия за насърчаване на малките и средни предприятия в България 2014-2020", която е публикувана за обществено обсъждане.

Идеята е поне 9% от структурни фондове на ЕС да отиват за малките и средни фирми. Средствата ще може да се използват за подобряване на сътрудничеството между фирмите и университетите, центрове за изследвания и технологични паркове. С европарите ще се подпомага и стартирането на малък бизнес, въвеждането на щадящи природата производствени процеси, ще се насърчава онлайн търговията и обучението на персонала.

В стратегията се предвиждат и други мерки, които целят създаване на по-добри условия за бизнес. Например намаляване до 1 година на необходимото време за всички процедури при закриването на една фалирала фирма. В момента фирма в България се закрива средно за 3,3 години, докато за ЕС средното необходимо време е 1,9 години. Лидер в тази класация е Ирландия, където една фирма фалира за 4 месеца. Според стратегията тази мярка ще осигури втори шанс за развитие на бизнес на 200 хил. души у нас. Пълното електронизиране на обществените поръчки, намаляването на срока за връщане на ДДС, създаване на учебно-тренировъчни фирми в училищата и насърчаване на start-up-ите за рисково инвестиране са част от набелязаните мерки за насърчаване на малкия и среден бизнес.

99% от предприятията в България попадат в графата "малък и среден бизнес", като над 1,3 млн. българи се трудят в тях.

5% от софиянци с минимални осигуровки
Половината от хората, които работят извън София, са осигурени на минималния праг, сочи анализ на Петър Ганев от Института за пазарна икономика (ИПИ). Едва 5% от работещите в София се осигуряват на или близо до минимума, което показва, че заплатите са сравнително високи. В страната обаче положението е коренно различно. В Хасково например почти 60% от осигурените са на или близо до минимума. Затова всяко покачване на минималните прагове оскъпява труда на повече от половината заети в Хасково. Така е и в други региони - в Благоевград, Видин и Плевен 50% от заетите се осигуряват около минимума. В Русе и Варна 40% са около минимума.

http://www.standartnews.com/svyat-evropeyski_sayuz/ek_ne_iskame_da_vi_otlagat_za_shengen-196592.html
ЕК: Не искаме да ви отлагат за Шенген
19:18  15.07.2013
Брюксел. Устното представяне, което Европейската комисия ще направи тази седмица за България, ще бъде фактологично и няма да съдържа никакви политически оценки. Това заяви пред БНР говорителят на комисията Марк Грей. Той категорично отрече публикации в София, че заради незадоволителния напредък и политическата криза Еврокомисията ще препоръча отлагане на членството ни в Шенген с най-малко година.

"Комисията не прави връзка между мониторинговия механизъм и Шенген и в устния доклад темата "Шенген" няма да фигурира", добави Грей. Той бе категоричен, че докладът няма да критикува новото правителство в България, нито ще дава оценка, че то е отслабено и не показва политическа воля да работи по напредъка в областта на правосъдието и вътрешния ред, както се твърди в публикациите.

http://lev.bg/view_article.php?article_id=73177
ЕС няма средства за борба с кризата, твърди Кипър
16 юли 2013

ЕС в наши е разделен както никога и освен това няма средства за борба с кризата, счита външният министър на Кипър Йоанис Касулидис.



„Създава се впечатлението, че Евросъюзът е загубил ориентири и връзките между гражданите на ЕС и евроинституциите са под въпрос” заяви Касулидис. „Съюзът бе създаден с цел икономическо обединение, но това, което наблюдаваме днес, свидетелства, че ЕС не разполага с необходимите инструменти и средства за борба с кризата в еврозоната”, допълни той. 



„В своята външна политика ЕС успя в установяването на свобода и демокрация, въпреки че по този път имаше и моменти на застой. В сферата на икономиката обаче успехи няма. Икономиката стана предмет на раздор между страните членки, превърна се ахилесовата пета на Евросъюза, в пречка за икономическата и социалната интеграция в ЕС”, поясни още Касулидис.



Кипър бе принуден да се обърне за помощ към ЕС, понеже страната се оказа пред банкрут заради дълговата криза в Гърция, с която Островът на Афродита е неизменно свързан - и социално, и икономически. Водещи кипърски банки се сляха в рамките на финансово преструктуриране, като хиляди вложители изгубиха значима част от депозитите си, пише БГНЕС.

След тежки преговори през март т.г. ЕС и МВФ се съгласиха да отделят за Никозия помощ в размер на 10 млрд. евро. Условията по кредитирането обаче бяха доста по-тежки от тези, поставени на Гърция, Португалия и Ирландия, спасили се от банкрут също чрез кредитиране в „особено големи размери”.
http://novinite.bg/articles/44446/Balgarskite-zaplati-sa-po-niski-i-ot-tezi-na-kitajskite-rabotnici
Българските заплати са по-ниски и от тези на китайските работници
16 юли 2013, вторник / 08:25

Заплатите в България вече са по-ниски и от тези на прословутите евтини китайски работници, сочи сравнение на в. "24 часа". Минималната месечна работна заплата в Китай е 264 долара, а в Индонезия е 228 долара.

Българската минимална работна заплата, която дори беше увеличена от началото на тази година до 310 лв. на месец, е равна точно на 206 долара и 24 цента. Сметката показва, че за да се изравним с китайците, минимална заплата у нас трябва да стане 397 лв., което няма да бъде постигнато дори с планираното увеличение от следващата година.

Минималната заплата в България е по-ниска и от тази в страни като Тайланд (240 долара), Малайзия (297 долара) и Филипините (329 долара), при положение, че това сравнението не отчита равнището на цените, което в България е значително по-високо. Минималните заплати в Китай се определят от местните власти, като доходът трябва да е поне 40% от средната заплата и да покрива ежедневните нужди на хората. Към 1 май 2013 г. най-високата минимална месечна заплата е в Шанхай - 1620 юана (265 долара) и в Шънжън - 1600 юана (262 долара).

По-ниска от българската минимална заплата вземат в централната провинция Анхуй - 1010 юана (165 долара). В България най-високите минимални заплати се вземат в бизнеса с опасни отпадъци (535 лв. или 356 долара) и в нефтохимията (479 лв. или 318 долара).

