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Чобанов обсъди актуализацията на бюджета с бизнеса и синдикатите
Последна редакция: 19.07.2013, 14:15
„Имаме достатъчно доказателства, че заложената приходна част на бюджета няма да се изпълни, освен това е налице недостатъчно добро бюджетно планиране и бюджетът няма достатъчна гъвкавост - това основно наложи актуализацията на бюджета, която предложихме".

Това коментира министърът на финансите Петър Чобанов по време на срещата си в обхвата на Обществен съвет с представителите на националнопредставените работодателски и синдикални организации, съобщи пресцентърът на МФ.

Ще запазим дефицита до законовото ограничение от 2% от БВП и ще се съобразим с европейските правила, допълни финансовият министър. Предвиденият лимит за новоемитиран дълг от 1 млрд. лв. е възможност на бюджета, не е наложително да се възползваме от нея - уточни министърът. Предприетите мерки от МФ за повишаване на събираемостта на приходите и намаляване на административния натиск върху бизнеса вече са в действие.

В коментар по темата за задълженията на държавата към бизнеса, министър Чобанов уточни, че от 1 до 12 юли НАП е възстановила 455 млн. лева. ДДС на бизнеса, от които 60 млн. лв. на 1215 малки и средни фирми.
Президентът на КНСБ Пламен Димитров подкрепи предложената актуализация, като представи на министър Чобанов своите предложения за допълнителен социален пакет от седем мерки за най-уязвимата част от населението и препоръча овладяване на контрабандата, с цел увеличаване на приходите от акцизи.
Никола Закатанов от Асоциацията на индустриалния капитал в България коментира, че разбират мотивите за актуализацията на бюджета, но от организацията настояват да се насочват средства за растеж и създаване на нови работни места.
Българската стопанска камара, представена на срещата от Димитър Бранков, припомни на министър Чобанов становището си от октомври м.г., подготвено за обсъждането на бюджет 2013 г., като считат позициите си оттогава актуални и сега. БСК също изрази подкрепа за актуализацията на бюджета, но застават зад принципа „дефицит срещу реформи" и призоваха основният фокус да е върху заетостта и програмите за субсидирана заетост за започващите и приключващите своята кариера.
Цветан Симеонов от Българската търговско-промишлена палата изрази становище, че не трябва да се увеличава преразпределителната роля на държавата и да се увеличава дълга, но подкрепят предприетото разплащане с бизнеса и предложените мерки за увеличаване на събираемостта на приходите. Камен Колчев от Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България изрази позиция, че с актуализацията на бюджета трябва да се осигури гъвкавост, а не възможност за повече разходи. Той се обяви за реформи в приходните администрации и ефективна връзка между различните контролни държавни органи.
КРИБ счита, че обявените от МФ мерки за събираемостта са добри, но биха били само козметични, ако не се овладее проблемът с контрабандата на акцизни стоки и не се намали сивата икономика. КРИБ предложиха промяна в принципа на управление на държавната собственост, чрез въвеждане на механизмите на публично-частната собственост.

Всички участници в дискусията подчертаха необходимостта от по-бързото свикване на заседание на Националния съвет за тристранно сътрудничество за решаване на актуални социални въпроси, част от които са предложенията на синдикатите за увеличаване на минималната работна заплата.
http://www.investor.bg/biudjet-i-finansi/333/a/biznesyt-priema-aktualizaciia-na-biudjeta-pod-uslovie,154575/
Бизнесът приема актуализация на бюджета под условие

19.07.2013 16:18

Бюджетният дефицит ще се увеличи с 493 млн. лв., като общият дефицит на страната ще достигне 1,6 млрд. лв., или 2 процента от брутния вътрешен продукт (БВП), който се очаква за годината. Това стана ясно след като в началото на седмицата Министерство на финансите публикува основните параметри по актуализацията на бюджета за тази година.

От своя страна работодателските организации заявиха, че приемат предложената актуализация, но при определени условия.

По време на обществен съвет с представителите на националнопредставените работодателски и синдикални организации министърът на финансите Петър Чобанов коментира, че са налице „достатъчно доказателства, че заложената приходна част на бюджета няма да се изпълни“, а освен това бюджетът „няма достатъчна гъвкавост“.

Чобанов потвърди пред бизнеса, че ще се запази дефицитът до законовото ограничение от 2% от БВП, предвиденият лимит за новоемитиран дълг от 1 млрд. лв. е възможност на бюджета, не е наложително да се използва, съобщават от МФ.
Димитър Бранков от Българската стопанска камара припомни на министър Чобанов становището на камарата, че ще подкрепи актуализацията на бюджета, но застава зад принципа „дефицит срещу реформи“. БСК призовава основният фокус да е върху заетостта и програмите за субсидирана заетост за започващите и приключващите своята кариера.
Цветан Симеонов от Българската търговско-промишлена палата изрази становище, че не трябва да се увеличава преразпределителната роля на държавата и да се увеличава дългът. БТПП също подкрепя предприетото разплащане с бизнеса и предложените мерки за увеличаване на събираемостта на приходите.
Камен Колчев от Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България изрази позиция, че с актуализацията на бюджета трябва да се осигури гъвкавост, а не възможност за повече разходи. Той се обяви за реформи в приходните администрации и ефективна връзка между различните контролни държавни органи. КРИБ счита, че обявените от МФ мерки за събираемостта са добри, но биха били само козметични, ако не се овладее проблемът с контрабандата на акцизни стоки и не се намали сивата икономика. Работодателите предлагат промяна в принципа на управление на държавната собственост чрез въвеждане на механизмите на публично-частната собственост.

Никола Зикатанов от Асоциацията на индустриалния капитал в България коментира, че приемат мотивите за актуализацията на бюджета, но от организацията настояват да се насочват средства за растеж и създаване на нови работни места.
Президентът на КНСБ Пламен Димитров подкрепи предложената актуализация, като представи на министър Чобанов предложения за допълнителен социален пакет от седем мерки за най-уязвимата част от населението и препоръча овладяване на контрабандата с цел увеличаване на приходите от акцизи.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2160501
Върнаха ускорено 454 милиона лева ДДС на фирмите
19.07.2013 15:46; 24 часа онлайн; 
Държавата е върнала ускорено на фирмите 454 милиона лева ДДС, обяви финансовият министър Петър Чобанов пред журналисти.

"Както казахме, в първите 12 дни на юли върнахме по-ускорено ДДС за 454 милиона лева, включително този път помислихме и за малките фирми и на 1215 малки фирми върнахме 60 милиона лева, което за тях си е сериозен източник на финансов ресурс. Точно затова се прави и актуализацията - да ги изчистим тях и да изчистим и пари към общини, които са по държавно делегирани дейности", заяви Чобанов.

Министърът отрече да има спекулация с данните за дължимото ДДС на бизнеса. „В тези 776 млн. лева, които обяви премиерът, има и ДДС от текущия период. Тук няма никаква спекулация, тъй като това ДДС също се дължи от държавата", коментира Чобанов.
Обсъжда се гарантиран минимум евросредства до 2020 г. за бизнеса

http://novinite.bg/articles/44917/Petar-Chobanov-Nyama-zaplaha-za-bankovata-sistema
Да се заложат минимални квоти за усвояване на евросредства от бизнеса и неправителствения сектор през следващия програмен период. Това предлага Икономическият и социален съвет (ИСС), който е приел становище с препоръки за приоритетите и политиките за усвояване на европейските пари от 2014 до 2020 г.

Становището е било обсъдено в началото на юли с представителите на изпълнителната власт, сред които правосъдният министър и вицепремиер с ресор управление на средствата от Европейския съюз (ЕС) Зинаида Златанова и представители на различните министерства, отговорни за разработването на Споразумението за партньорство и оперативните програми за следващия програмен период.

В понеделник документът ще бъде официално изпратен до всички заинтересовани лица, включително и до Европейската комисия (ЕК). След няколко дни Споразумението за парньорство ще бъде подложено на широко обществено обсъждане, организирано от правителството, след което трябва бързо да бъде подготвено и изпратено в Брюксел, посочи председателят на ИСС проф. Лалко Дулевски.

От съвета настояват тези квоти да не бъдат нарушавани без съгласието на социалните партньори. Предлага се също така темповете на усвояване на средствата по тях да се наблюдават непрекъснато от управляващите органи, за да се установяват своевременно проблемите и при необходимост бързо да се пренасочват средства към други мерки, но отново насочени към бизнеса и неправителствения сектор.
ИСС предлага също така представителите на социалните партньори и на гражданското общество да имат блокиращо малцинство при взимането на важни решения от Комитетите за наблюдение и работните групи за подготовка на оперативните програми. Милена Ангелова, главен секретар на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ), обясни, че в момента администрацията има мнозинство в Комитетите и работните групи и често становищата и предложенията на бизнеса и неправителствения сектор по отношение на еврофондовете се неглижира.

Очертава се тежък дебат с администрацията по двете предложения на ИСС – за минималните квоти евросредства за бизнеса и блокиращото малцинство. Същевременно обаче изпълнителната власт е приела голяма част от предложенията по новите оперативни програми и процедурите за подготовката, изпълнението и отчитането на проектите, коментира проф. Дулевски. Някои от тях са вече отразени в проекта на Споразумението за партньорство, който предстои да бъде представен и дискутиран.
Споразумението за социално партньорство
Усвояването на европейските средства през следващия програмен период е обвързано спостигането на конкретни цели и резултати и осъществяването на предварително определени реформи. Страните, които не успеят да постигнат целите и да направят необходимите реформи, ще получават по-малко пари или средствата ще им бъдат напълно спрени, припомни проф. Дулевски.

http://novinite.bg/articles/44917/Petar-Chobanov-Nyama-zaplaha-za-bankovata-sistema
Петър Чобанов: Няма заплаха за банковата система

19 юли 2013, петък / 15:53;
„Няма сериозна заплаха за финансовото състояние на банковата система като цяло“, заяви финансовият министърПетър Чобанов, предаде БГНЕС. По думите му Министерството на финансите проиграва сценарии какво ще се случи, след като се намали концентрацията на парите на държавните дружества в няколко банки и как това ще се отрази на банковата система. „Могат да се намерят начини този проблем да бъде решен, без това да застраши сериозно стабилността на системата“, убеден е министърът.
Чобанов обясни, че вече е изискал информация,какво се случва към края на юни с парите на държавните дружества, но още няма официален доклад.
 
„В първите 12 дни на юли върнахме по-ускорено ДДС за 454 млн., включително този път помислихме и за малкитефирми и на 1215 малки фирми върнахме общо 60 млн. лв, което за тях си е сериозен източник на финансов ресурс“, отбеляза министърът.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2158527
Средства за България намаляват от проблеми с US бюджета

18.07.2013 22:01; 24 Часа
Финансирането по американски програми, включително за България, може да пострада заради проблеми с приемането на бюджета на САЩ за 2014 г.

Такова предупреждение беше отправено от бюджетния офис на американския президент Барак Обама към гостуващата във Вашингтон делегация на бюджетната комисия на Европейския парламент, в която е и Ивайло Калфин.

Републиканското мнозинство в Конгреса на САЩ настоява за орязване на бюджетните разходи. Това не е приемливо за демократите, които пък са мнозинство в горната камара на парламента – Сената.

“Ако до края на септември не се намери съгласие, САЩ ще достигнат тавана за държавен дълг и ще има риск от спиране на плащанията”, съобщи Ивайло Калфин. 
Секвестрацията (автоматично генерално орязване на разходите) е в сила от април и засяга основно инвестиционни разходи. Засега се търсят резерви като например намаляване на работното време на служителите, добави българският евродепутат. 
Според Държавния департамент на САЩ основната програма, финансирана от Вашингтон у нас, е свързана с модернизацията на Българската армия, така че да отговаря на стандартите на НАТО.

Автор на предложението за затягане на коланите е конгресменът Пол Райън, председател на бюджетната комисия и кандидат за вицепрезидент на Мит Ромни. Той предлага чрез намаляване на публичните финанси за 10 г. САЩ да намалят дълга си с 22%. В момента той съставлява 75 на сто от брутния вътрешен продукт. 
Райън изложи мотивите за ограничаване на публичните разходи в САЩ пред евродепутатите от бюджетната комисия и представи мерките, които се вземат за осъществяването им.

Делегацията на Европейския парламент имаше срещи във Вашингтон и с членове на бюджетната комисия на американския Конгрес, с директора на бюджетната администрация на Конгреса Дъглас Елмендорф, както и с председателя Харолд Роджърс и членове на комисията за разпределението на бюджетни средства в Конгреса.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2155848
Бобева със списък от 10 мерки за туризма

17.07.2013 21:47; Румяна Дeнчeва
Списък с 10 неотложни мерки за туризма е подготвен за обсъждане в кабинета. 
Това съобщи след заседанието му вчера вицепремиерът Даниела Бобева. Още няма да има зам. - министър, който да се заеме с решенията им, каза тя. Причината - браншът не издигнал обща кандидатура. Преди седмица Бобева поиска всички туристически организации да посочат човек за поста. Резултатът - били номинирани 6-има, а зад всеки от тях стояли различен брой организации и асоциации. Най-много номинации получил Бранимир Ботев.

Докато се стигне до обща кандидатура, ще създадем съвет, в който освен ресорните министри ще поканим и 6-имата номинирани, който ще заседава още в петък, каза Бобева.

На първо място във вицепремиерския списък се оказа проблемът с визите. "Ще направим нужното те да се издават бързо и да са евтини", обеща Бобева. Ще се търсят възможности нискотарифни компании да докарват туристи по Черноморието. Възможен вариант е браншът да вземе на концесия летището в Балчик. 
"Само у нас може да има едновременно пренаселени плажове, където хората лежат на сантиметри един от друг, и пустеещи, защото си нямат концесионер". Така вицепремиерът образно очерта трети проблем, който чака решение- концесионирането. Без отлагане трябва да се разплете възелът със собствеността и инфраструктурата не само в Слънчев бряг, заяви Бобева.

Тя се ангажирала пред бранша да се говори с различните проверяващи - данъчни, ХЕИ, пожарни и др., да правят ревизиите си дискретно, а не показно, за да не накърняват напразно авторитета на хотелите и заведенията. Търсели се и бързи варианти за обучение на хората, заети в туризма. Спешно трябва да се раздвижи и рекламирането ни като туристическа дестинация, смята Бобева. Ще се облекчи още бюрокрацията и данъчното облагане на хората, даващи квартири под наем.
http://www.bgfermer.bg/Article.asp?ArticleId=2159458
Изостанали сме с рибарската програма
19 Юли 2013 Новини

Сериозно е изоставането в подготовката за новия програмен период по Програмата за морско дело и рибарство 2014-2020 г., е констатацията на заместник земеделския министър д-р инж. Валентина Маринова след направен анализ на настоящата ситуация в Изпълнителната агенция по рибарство и аквакултури от ръководството на Министерство на земеделието и храните. Според д-р Маринова това ще доведе до сериозни проблеми както за финализирането на Споразумението за партньорство, така и за ненавременното одобрение на новата програма от страна на Европейската комисия. А несертифицирането на средства в размер на 9 524 868,90 евро през последните шест месеца се дължи на затруднената комуникация с Европейската комисия. 
Направеният анализ показва нежеланието от страна на настоящото ръководство на Агенцията да се вслуша в проблемите на  шестте одобрени Местни инициативни групи по развитие, както и в усвояването на управляваните от тяхна страна финансови средства, които са в размер на 21 184 955 евро. За новия програмен период се залагат големи надежди по отношение на териториалния подход. За целта е необходимо да има обучение и съвместна работа с шестте одобрени Местни инициативни групи, смята д-р Маринова.

http://novinar.bg/news/gotviat-balgaro-turski-festivali-na-hranite-i-vinoto_NDM0Njs1NQ==.html
Готвят българо-турски фестивали на храните и виното
13:38, 18 юли 2013

Два фестивала на храните и виното ще бъдат организирани през есента в Хасково и Одрин по съвместен българо-турски проект, съобщиха от общинската администрация.

Представителите както на българската, така и на турската промишленост ще имат възможността да презентират своята продукция, както и да обменят опит и добри практики помежду си.

Ще бъдат проведени и специализирани обучения по отношение на безопасността на храните, в които ще се включат общо 40 производители от турския град Кешан и Одрин.

След като участниците се запознаят подробно с наредбите и изискванията на Европейския съюз, те ще бъдат поканени да посетят на място 6 български производители на храни и вино в трансграничния регион, за да се провери как производителите прилагат изискванията на ЕС за безопасност на храните.

http://novinar.bg/news/glad-za-fermeri-i-gotvachi_NDM0NTs1Nw==.html
Глад за фермери и готвачи
13:21, 17 юли 2013

Недостиг на фермери и готвачи у нас през последните три месеца отчитат от Агенцията по заетостта.

Сезонните работници в областта на селското, горското, рибното стопанство и животновъдите имат най-голям шанс да бъдат назначени. Над 1200 са обявените вакантни бройки в тези сектори, показват данни на агенцията. Търсят се още над 780 готвачи и помощници в кухнята, както и над 720 сервитьори и бармани. От Агенцията по заетостта отчитат над 13 хиляди обявени свободни места за май, което е с 3772 по-малко в сравнение с април.

Тенденцията е работодателите преобладаващо да търсят наемни работници за сезонна дейност – в преработвателната промишленост се търсят над 3200 души, в търговията се търсят над 1700 души, в хотелиерството и ресторантьорството - над 1500.

Анализ на Евростат отчита, че пикът на свободните работни места в ЕС е бил през 2007 г., когато връхната точка е била 2,2 на сто, като е продължила да пада до 1,3 на сто през 2009 г., а през 2012 г. се е стабилизирала до 1,5 процентни пункта. България заема едно от средните места по безработица в Европа, като по този показател страната ни е наравно със Словакия, Ирландия, Гърция и Словения.

http://novinite.bg/articles/44664/Dimitar-Grekov-V-targovskite-ni-verigi-shte-se-predlagat-poveche-balgarski-stoki
Димитър Греков: В търговските ни вериги ще се предлагат повече български стоки

17 юли 2013, сряда / 16:53;
„Инициирахме разговори с представители на търговски вериги за обсъждане на възможностите там да се предлагат повече български стоки“, заяви министърът на земеделието и храните Димитър Греков, съобщиха от МЗХ.

Министърът подчерта, че търговските вериги са отворени към подобна идея и това е една от мерките, които неговият екип предприема за стимулиране на родното производство.

Стана ясно, че проверките по границите и в търговската хранителна мрежа, които текат в момента, са довели до желания резултат.

Експертна група обсъжда идеите за организиране и прилагане на контрол по границите и по хранителната верига, като се очаква предложенията да са готови следващия месец.

Според Греков взетите мерки ще засегнат сивия сектор и това ще доведе до увеличаване на приходите в бюджета.
http://www.bgfermer.bg/Article.asp?ArticleId=2159562
Активно изнасяме слънчоглед

19 Юли 2013 Агробизнес

Заради активния износ на слънчоглед, запасите в България може да паднат до 110 000 тона до началото на кампанията по прибирането на новата реколта. В момента запасите от тази маслодайна култура в страната възлизат на 232 800 тона. От началото на 2012/13 икономическа година България е изнесла 826 600 тона слънчоглед, от които 81% за пазара в ЕС.

 Повечето износители насочиха интереса си към България заради изчерпване на експортния потенциал на останалите страни от региона. Американското министерство на земеделието (USDA) промени прогнозата си за износа на слънчоглед от ЕС и Украйна през 2013/14 икономическа година. На фона на засилената конкуренция от Украйна експертите повишиха прогнозата си за експортния потенциал на Европейския съюз със 100 000 тона - до 450 000 тона.

А през юли USDA понижи с 3% - до 14,8 млн. тона прогнозата си за реколтата от маслодайни култури в Украйна. Според данните на експертите реколтата от слънчоглед се очаква да достигне 10 млн. тона, което е с 4,8% по-малко, в сравнение с оценката от преди месец.

http://novinar.bg/news/spad-na-chuzhdestrannite-investitciite-_NDM0NTsyMg==.html
Спад на чуждестранните инвестициите
8:57, 17 юли 2013

С 45% са намалели преките чужди инвестиции в страната за първите пет месеца на годината. Това сочат данните на БНБ.

От януари до май преките чуждестранни инвестиции достигат 505,4 млн. евро, или 1,2% от БВП на страната. За сравнение, през същия период на миналата година чуждите вложения са възлизали на 933,2 млн. евро, или 2,4% от БВП на България.

Конкретно през май у нас са постъпили инвестиции в размер на 85,8 млн. евро, докато през същия месец на миналата година резултатът беше отрицателен, като от страната нетно са били изтеглени 135,8 млн. евро. Чуждите инвестиции в недвижими имоти достигат 52,2 млн. евро към края на май, сочат още данните на БНБ, предаде КРОСС.

През миналата година обаче покупките на имоти от чужденци са били близо два пъти повече, като вложените средства за пет месеца са били 98,2 млн. евро. По държави най-големите преки инвестиции в страната за периода януари - май 2013 г. са от Холандия (254,9 млн. евро), Чехия (67,1 млн. евро) и Русия (45,5 млн. евро). Редица инвеститори обаче изтеглят средствата си от България. Най-големите нетни отрицателни потоци за периода са към Германия (-29,7 млн. евро) и към Франция (-6,5 млн. евро).

Българите, живеещи постоянно в чужбина, са изпратили в страната 80,7 млн. евро през май. Това е най-сериозното постъпление по това перо от 12 месеца насам. Така от началото на годината сънародниците ни зад граница са влели в страната общо 348,2 млн. евро.

Сумата обаче вероятно е доста по-голяма, тъй като статистиката не обхваща всички парични трансфери, а само тези, които са преведени по банков път и надхвърлят сумата от 5 хил. лв.

http://novinite.bg/articles/44780/Sazdadoha-Konsultativen-savet-po-tyutyuna
Създадоха Консултативен съвет по тютюна
18 юли 2013, четвъртък / 16:22

Министерството на земеделието и храните създава нов Консултативен съвет по тютюна, съобщиха от пресцентъра на Министерството на земеделието и храните.

„Отворени сме за съвместна работа за реализацията на отговорна държавна политика в сектор „Тютюн“,  заяви министърът на земеделието и храните Димитър Греков на работна среща с представителите натютюнопроизводители, преработватели и търговци, на която се постави началото на нов Консултативен съвет по тютюна.

Съветът по тютюна ще обсъжда дългосрочни стратегии, концепции, политики, съгласуване на национално и европейско законодателство и системи за подпомагане в тази сектор.
„Равнопоставеност и баланс на представителството на производители, преработватели, търговци, научни институти и администрация ще е водещ принцип при изграждането на съвета“, подчерта заместник-министърБюрхан Абазов.

Присъстващите се обединиха около настояването за баланс на представителството на различните сортове отглеждан тютюн в структурата на съвета.
http://www.bgfermer.bg/Article.asp?ArticleId=2157835
Тютюнопроизводителите ни не са в списъка, няма да получават евросубсидии за 2014-2020 г.
18 Юли 2013

За пореден път Брюксел съсипа надеждите на тютюнопроизводителите за европейски субсидии. Обещанията, че тютюнът ще бъде изваден от списъка, с културите, които не се подпомагат, не се спазиха.

България не успя да защити производителите ни на тютюн, които са около 200 000, а секторът отново остава без европейско подпомагане за следващия програмен период 2014-2020 г.

Съществува списък със земеделски култури, който не включва тютюна. Парадоксалното в случая е, че не се включват и българската роза, както и свиневъдство, птицевъдство, пчеларство и тези сектори няма да могат да се възползват от европейско субсидиране, възмущава се председателят на браншовата асоциация Цветан Филев.

Българските производители не са съгласни с такова отношение към сектора им и организираха няколко протести, за да се чуе недоволството им. Организирани протести имаше пред Министерския съвет, както и на контролно-пропусквателните пунктове на границата с Гърция и Турция, на Дунав мост. Целта бе да се привлече обществено мнение не само на българите, но и на евроантлантическите партньори, разясняват от асоциацията.

И в предишния програмен период българските тютюнопроизводители бяха изключени от списъка за европодпомагане. Сега, тъй катоявно нищо няма да се промени, сценарият се повтаря, т.е. и през следващия седемгодишен период фермерите няма да получават европейски средства

Това е дискриминация по отношение на субсидиите категорични са родните производители. С какво сме по-различни от производителите в ЕС, които отглеждат тютюн, както и от останалите фермери, независимо от културите, които отглеждат, питат те. Вече е пределно ясно, въпреки че и преди беше, че за сектора няма да има европейски пари.

За тютюнопроизводителите остава възможността да се възползват от парите, които всяка година им се отпускат като национални доплащания. Предвидените в бюджета за 2013 г. средства за подпомагане на бранша са 73 млн. лв. През миналия месец България внесе искане в Европейската комисия за увеличение с 11.5 млн. лв. от одобрените пари. Тези допълнителни средства се налагат заради заявените с около 5 000 тона повече количества тютюн и постъпилите заявления от тютюнопроизводителите през 2012 г., разясни министър Греков. Най-вероятно тази година тези допълнителни пари ще се дадат, за следващи години увеличения обаче едва ли ще има.

От изказванията на министър Греков, става ясно, че и през следващия програмен период ще продължи схемата за национални доплащания за тютюна, като държавата ще се опита да запази цялата сума, въпреки, че евроразпоредбите са тя постепенно да намалява. Изискването е до 2020 г. сумата да е намаляла наполовина.

От Асоциацията на тютюнопроизводетлите не са доволни, че няма да могат да получават евросубсидии, които са по-голяма сигурност за фермерите.

Според тях това, че ще им се дават национални средства, не решава проблемите им, тъй като по този начин те ежегодно трябва да следят дали в бюджета се залагат пари за сектора. Успокоение не е и фактът, че пари няма и за останалите страни-членки, където се отглежда тютюн, тъй като в този програмен период те получават европейски пари за разлика от нашите.

Въпросът с тютюнопроизвоството у нас е доста проблемен още от годините на пред присъединяването ни към Европейския съюз. Още тогава Европа ни каза, че трябва да намалим както площите, така и количествата производна продукция. Затова и културата не беше включена в списъка на подпомаганите. Още тогава у нас започнаха да се разработват стратегии как постепенно фермерите да се пренасочат в алтернативни производства.

Наистина се направиха опити, макар и доста плахи, да се отглеждат билки, лавандула, някои орехоплодни и овощни видове. Всичко това обаче се провали с гръм и трясък, тъй като не се направиха достатъчно разяснения сред местните, т.е. усилията не бяха достатъчни. Не че не може да се отглеждат други култури, може.

Дори има специални програми, които стимулират това. А отделни фермери доказаха, че става. Държавната политика обаче не беше достатъчно постоянна и настоятелна, за да се реши част от проблема, който знаем, че е наистина сериозен. Истина е, че тютюнопроизводството е концентрирано в райони, където безработицата е много голяма. А сектор тютюн винаги и преди всичко е имал и социален аспект. Защо обаче това да може да се прави за тютюн, а не за други земеделски производства. Не е много ясно, а и никой не казва защо да не може. Въпрос на държавна политика е как социално може да се подпомага едно или друго производство когато има достатъчно основания за това.

Не казваме отведнъж да се спре да се отглежда тютюн, както и изцяло да се намалят площи, но истината е, че това рано или късно ще се случи. Още повече, че културата може да се използва и за производство на биоетанол, биодизел, брикети, органичен тор, за фуражи, а също така в козметиката, за почистване на почви замърсени с тежки метали и т.н. По този начин производителите получават допълнителен приход, като оползотворяват остатъчните продукти, а също така се грижат по-екологично за стопанствата си. А знаем, че зеленият компонент е много важен в новия програмен период.

През последните години отделни фермери се пренасочиха към отглеждане на зеленчуци. Практиката показва, че това също може да е алтернатива, въпреки че и в този сектор има доста проблеми.

Освен това ограничаването на площите може да става постепенно. Например през първата година да се намалят 1/3 от насажденията в едно стопанство, през втората - да е 1/2. А защо не фермерите, които го направят - да бъдат стимулирани от държавата. Да се измислят програми, които да подпомагат процеса, така че наистина да се работи. Освен това обединението на фермери от един район и занимаващи се с еднакво производство в сдружение също би решило много проблеми.

От една страна производството ще е много по-организирано, тъй като се спестяват разходи за покупка на торове, препарати или други услуги, свързани с производството, а от друга - получената продукция се изкупува от организацията на по-добра цена и ще се продава общо, като така се предлагат по-големи количества и съответно се търси по-добър пазар.

И въобще няма защо да преоткриваме топлата вода. В добре развитите земеделски страни това се прави от години и е с доказано работещ механизъм, при който земеделието е рентабилно и конкурентно, независимо от насоката на производство.

Предвиждат се промени в закона

Необходимо е да се направят промени в Закона за тютюна, според Светлана Бъчварова от Коалиция за България. В момента има много посредници при изкупуването на тютюна, което е недопустимо.

Друг проблем е положението със семената. До 2009 година те са били безплатни и се е поддържало високо качество на сортовете. Сега масово се засяват несертифицирани семена, което води до по-ниски добиви и по-некачествено производство.

http://novinite.bg/articles/44813/DKEVR-predlaga-po-niski-ceni-na-toka-sredno-s-5-
ДКЕВР предлага по-ниски цени на тока средно с 5%

19 юли 2013, петък / 07:26;
Държавната комисия за енергийно и водно регулиране предлага намаляване на цените на тока средно с около 5%. Предложението е публикувано на страницата на комисията в петък.

Намалението на цената на дневната електроенергия, доставяна от „ЧЕЗ Електро България“ АД за битови клиенти, е с 4.40% по-ниска, а нощната – с 6.02%. При „ЕВН България Електроснабдяване“ ЕАД изменението е от 4.12% - дневната, и 6.82% - нощната електроенергия.

„Енерго-Про Продажби“ АД намалява цената през деня и нощта съответно с 4.50% и 3.43%.

Окончателното решение за новите цени на тока трябва да се вземе до края на месеца след обществено обсъждане и да влезе в сила от 1 август.

http://www.investor.bg/drugi/338/a/razhodite-na-g-20-za-ryst-na-zaetostta-se-bili-ot-polza-za-25-ot-naselenieto,154426/
Разходите на Г-20 за ръст на заетостта се били от полза за 2,5% от населението
17.07.2013 16:58

Редица държави от групата на 20-те най-големи икономики в света (Г-20) са отпуснали средства на стойност до 1% от брутния им вътрешен продукт (БВП) по програми за подпомагане на заетостта от 2010 г. досега, съобщи генералният директор на Международната организация на труда (МОТ) Гай Райдър, цитиран от агенция Прайм.

„Средно мерките са стрували на тези държави под 1% от БВП“, каза Райдър. Той отбеляза, че много държави са дали ход на специални програми за увеличаване на заетостта сред жителите от селските райони, жените и хората с ограничена трудоспособност, като над 2,5% от населението на тези страни се е облагодетелствало от подобни мерки.

В доклада на МОТ и Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР), подготвен за срещата на високо равнище на министрите на труда и на финансите на страните от Г-20, са представени и последните данни за безработицата в тях. В 8 от държавите нивото ѝ надхвърля 7%, а в Испания и ЮАР достига 25%. Само в 4 страни, включително в Русия, безработицата е под 5%, изтъкват от Прайм.

Безработицата сред младежите е средно 2 пъти по-висока, отколкото сред останалите възрастови групи, констатират от МОТ.

По думите на Райдър вследствие на кризата, която продължава вече близо 5 години, незаетите в държавите от Г-20 са достигнали около 90 млн. души, което е сравнимо с населението на Германия.

„Страните от Г-20 реализират редица програми за създаване на нови работни места, но МОТ смята, че е нужно тези действия да бъдат засилени“, изтъква той. Според него в това отношение може да помогне съчетаването на макроикономическите мерки с политика, насочена към усъвършенстване на мерките за социална защита, допълва генералният директор на МОТ.

Той смята, че въпреки бюджетните ограничения ще си струва властите да стимулират капиталовложенията в инфраструктурни проекти с цел увеличаване на броя работни места.

С него е съгласен и генералният секретар на ОИСР Анхел Гурия. Той твърди, че отказът от решаване на проблемите със заетостта заради икономии води до ръст на структурната безработица, при което хората търсят работа между 6 месеца и 2 години.

"Не е важно с какъв бюджет разполагате, наличните средства трябва да бъдат инвестирани за активиране на пазара на труда, а скромни разходи могат да дадат добри резултати“, убеден е Гурия.

Според неговата оценка само в държавите от ОИСР трябва да бъдат създадени 14 млн. нови работни места, за да бъде достигнато предкризисното ниво от 60 млн. работни места.

http://www.investor.bg/centralna-i-iztochna-evropa/335/a/es-se-zapoznava-s-napredyka-na-bylgariia-i-rumyniia,154459/
ЕС се запознава с напредъка на България и Румъния

18.07.2013 08:53
Напредъкът на България и Румъния днес е във фокуса на вниманието на Европейската комисия (ЕК).

В Брюксел ще бъде проведено закрито заседание, по време на което комисията ще представи пред работна група към Съвета на Европейския съюз (ЕС) доклад за прогреса на двете страни, съобщи Bulgaria on Air.

Докладът не е официален, а представлява устно запознаване с напредъка на двете държави през последните шест месеца.

Процедурата е рутинна, тъй като на всеки шест месеца Еврокомисията устно докладва за напредъка по отношение на съдебната реформа и борбата с корупцията. Срещата в Брюксел не е на политическо, а на експертно равнище и в нея не участват министри.  Според говорителят на ЕК Марк Грей следващите писмени доклади за България и Румъния трябва да бъдат готови до края на годината.

Преди няколко дни той увери българските журналисти в Брюксел, че заседанието днес не е свързано по никакъв начин с напрегнатата обстановка в България.

Вчера пък стана ясно, че заместник-председателят на Европейската комисия Вивиан Рединг ще бъде на посещение в страната ни на 22 и 23 юли. Еврокомисарят по правосъдието ще се срещне с президента Росен Плевнелиев, както и с вицепремиера и министър на правосъдието Зинаида Златанова.

