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Обсъждане на Национална стратегия за насърчаване на малките и средните предприятия 2014-2020
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На заседание на Консултативния съвет към Министерството на икономиката и енергетиката бе разгледан проект на Национална стратегия за насърчаване на малките и средните предприятия 2014-2020. В дискусията участваха представители и на други министерства, работодателски организации, финансисти, икономически анализатори, преподаватели във висши училища и др.         Българска търговско-промишлена палата бе представена от Беата Папазова – съветник Европейска интеграция и проекти. 

Структурата, целите и приоритетите на Стратегията са тясно обвързани със Small Business Act (SBA) – Закон за малкия бизнес на ЕС, който определя политиките по отношение на малките и средните предприятия на Единния европейски пазар. Специфичното за Стратегията е, че към хоризонталния подход на SBA е добавен и секторен подход, отразяващ конкретните потребности на страната. На заседанието се изтъкна, че Стратегията създава условия за съпоставимост при напредъка на страната. Маркирани са и конкретни мерки, които да се вземат през първата година от следващия програмен период.

Обсъдиха се проблемните области за малкия и средния бизнес. Представен бе анализ на сегашното състояние и мястото, което България заема в ЕС по отношение на производителност и иновативност на предприятията. Страната ни има най-ниска производителност на труда в ЕС и това налага преструктуриране на икономиката.

Посочиха се целите, които България се очаква да достигне до 2020 г., както и индикаторите, по които да се измерва постигането на тези цели. Бе направена съпоставка между ситуацията в 6 държави-членки на ЕС, подбрани по брой население и територия, сходни с българските, със ситуацията в страната, като изводите са за значително изоставане на България с изключение на  областите „Предприемачество”, където страната от 24-то място в ЕС сега е на 9-то, и „Втори шанс” – от 22-ро на 16-то. По отношение обаче на „Иновации”, „Околна среда” и „Интернационализация на МСП” България е на предпоследно място.

Като най-перспективни и бързо развиващи се отрасли в момента се очертават автомобилостроенето и до голяма степен информационните технологии и филмовата индустрия. За съжаление най-много бързорастящи предприятия с годишно увеличение на оборотите поне с 20% са в търговията – 47%, за разлика от промишлеността – 27% и транспорта - 9%, услугите – 8%, селското стопанство – 7% и строителството – 2%.

Социалните партньори и останалите участници в заседанието посочиха тесните места в развитието на бизнеса и препоръчаха промени в нормативната уредба, както и за реално намаляване на административната тежест за фирмите, за което се дадоха конкретни препоръки.

Участниците в срещата се обединиха около тезата, че са нужни съвместни действия за нейното реализиране и за реформи в образованието, които да осигурят повече подготвени кадри за фирмите и техния мениджмънт.. От бизнеса се очаква да даде конкретни предложения за това.

Проектостратегията ще бъде на разположение на всички заинтересовани на сайта на МИЕ в продължение на 8 седмици (до 5 септември 2013 г.) и е отворена за всякакви идеи и коментари. Окончателният вариант на документа ще бъде разработен в тясно сътрудничество с бизнес средите, за които той е предназначен. През следващите месеци предстои нова среща за уточняване на повече детайли по стратегията.

=======================================
http://www.mi.government.bg/bg/calendar-news-view/ministar-stoinev-shte-uchastva-v-godishna-sreshta-s-targovsko-ikonomicheskite-savetnici-komandirovani-v-st-1269-1.html
Министър Стойнев ще участва в годишна среща с търговско-икономическите съветници, командировани в СТИВ 

24 юли 2013

Министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев ще участва в годишната среща на екипа на министерството и търговско-икономическите съветници, командировани в Службите по търговско-икономически въпроси (СТИВ) с представители на бизнес средите. 
Участие в събитието ще вземат и заместник-министър Красин Димитров и представители на Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България, Българска стопанска камара, Българска търговско-промишлена палата, Асоциация на индустриалния капитал, Съюз за стопанска инициатива.

Уважаеми журналисти, срещата ще се проведе на 25 юли в София в сградата на 
МИЕ на ул. "Триадица" 8, ет. 8, зала 821 от 9.30 ч. Заповядайте!

=========================================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=276
Конференция THE EU-BALKAN SUMMIT : Проправяне на път към възстановяване и растеж   Дата: 17-10-2013
Организатор: The Economist, БТПП 

Българската търговско – промишлена палата
Ви информира за предстоящо провеждане на  
Конференция  "THE EU-BALKAN SUMMIT: Проправяне на път към възстановяване и растеж" на 17 – 18 октомври 2013г, в хотел „Кемпински – Зографски”, гр. София.
 Организатор на събитието е The Economist Events.

 

По време на конференцията ще се акцентира на актуалните въпроси, свързани с Европейския съюз, присъединяването на нови страни – членки, влиянието на икономическата криза. Без съмнение 2013г. е от особено важно значение за Балканските страни. Всички индикации сочат, че на фона на уязвимия период на нестабилност, страните  се намират в повратен момент след неотдавнашната икономическа криза. Ето защо част от въпросите, които ще бъдат дискутирани по врме на събитието са:

 

-Как ще се отрази новата политическа, финансова и бизнес среда на Балканите?

-Как правителставата ще съумеят да се върнат по пътя на просперитета?

-Какви ще бъдат приоритетите на новото българско правителство след изборите?

 

Премиери от региона, министри от кабинета, представители на Европейската комисия, ръководители на финансови институции и организации се очаква да  вземат участие в тази среща на върха, за  да споделят своите виждания и идеи относно предизвикателства и бизнес възможности, които предстоят за региона като цяло.

БТПП ще информира подробно за предстоящото събитие и условия за участие след уточняване на последните детайли по организацията.
===========================================
http://money.bg/news/id_338778387/%D0%A1%D1%82%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B5%D0%B2_%D0%97%D0%B0%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE_%D1%81_%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81%D0%B0_%D1%89%D0%B5_%D0%BD%D0%B0%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%BC_%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B5%D1%89%D0%B0_%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B3%D0%B8%D1%8F_%D0%B7%D0%B0_%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5_%D1%84%D0%B8%D1%80%D0%BC%D0%B8
Стойнев: Заедно с бизнеса ще направим работеща стратегия за малките фирми

Последна редакция: 23.07.2013, 17:33

В предишните години държавата не е провеждала целенасочена и съгласувана политика за развитието на предприемачеството и малките и средните предприятия (МСП). Затова днес, след 3-годишно прекъсване, рестартираме работата на Консултативния съвет по проблемите на този бизнес и поставяме и началото на общественото обсъждане на проекта за Национална стратегия за насърчаване на МСП за периода 2014-2020 г.

Това каза на заседанието на съвета министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев. Той подчерта, че в страната през последните години са фалирали над 100 хиляди предприятия, които са поели основния удар от световната криза. В дискусията участваха представители и на други министерства, работодателски организации, финансисти, икономически анализатори, преподаватели във висши училища и др.

Тази стратегия е ваша. Тя e адаптирана към Small Business Act (SBA) - основния политически документ на ЕС в областта на МСП. Правителството вече е заявило своята отговорност за незабавното прилагане на мерки за подобряване на икономическите условия. Приехме програма за погасяване в рамките на 3 месеца на натрупаните към бизнеса задължения и чрез актуализирането на бюджета това ще се случи на практика, припомни Стойнев.

Приоритет в икономическата дейност на правителството е възстановяването на доверието и нормализирането на инвестиционния климат. За това първостепенно ще се работи за премахване на всички форми на административно-силов натиск и изнудване на фирмите. Новият стил на работа ще възстанови нарушения диалог с бизнеса и неправителствения сектор.

Стойнев подчерта, че законодателните мерки вече ще бъдат подлагани на оценка на въздействието преди да бъдат приети и ще се съобразяват максимално с нуждите на бизнеса. Държавата трябва да бъде много по-активна в преодоляването на конкретните проблеми на МСП, но тя не трябва да „спуска" отгоре правилата, а да се съобразява с потребностите и проблемите на всички фирми.

Краткосрочно ние трябва да стабилизираме малките и средните предприятия чрез подходяща среда, чрез мерки за преодоляване на междуфирмената задлъжнялост, чрез облекчаване на процедури, чрез прозрачност и достъпност на обществените поръчки. Нo в същото време няма да изпускаме и дългия хоризонт - колкото сме по-съизмерими с добрите европейски стандарти, каквито задава SBA, толкова по-съвместими ще бъдем при използване на европейски програми и средства в сектора на МСП, каза министърът.

Участниците в срещата подкрепиха стратегията и се съгласиха, че са нужни съвместни действия за нейното реализиране. От бизнеса се очаква да даде конкретни предложения за това. Всички обединиха становищата си за необходимостта от реформи в образованието, които да осигурят повече подготвени кадри за фирмите и техния мениджмънт. Това е сред приоритетите на държавната политика за МСП.

Проектостратегията ще бъде на разположение на всички заинтересовани на сайта на МИЕ в продължение на 8 седмици и е отворена за всякакви идеи и коментари, каза министърът.

Окончателният вариант на документа ще бъде разработен в тясно сътрудничество с бизнес средите, за които той е предназначен. През следващите месеци предстои нова среща за уточняване на повече детайли по стратегията.

============================================.....................................................
http://www.monitor.bg/article?id=393557
Питаме ЕС за промяна в нашето законодателство

Малките фирми ще внасят ДДС само след плащане

Над 100 000 фалита на дребни компании за последните три години

Монитор

Производството на аксесоари за автомобилостроенето е сред четирите сектора с ръст през последните години.

ПАУЛИНА ЙОРГОВА

24.07.2013
Малките и средните фирми в страната ще дължат ДДС към бюджета само след като са получили плащане. Подобна практика вече съществува в няколко държави от Европейския съюз - Италия, Словакия, Словения и др., а в момента се проучва и възможността тази мярка да се въведе в българското законодателство. Това съобщи вчера зам.-министърът на финансите Людмила Петкова, която взе участие в заседание на Консултативния съвет за насърчаване на малките и средни предприятия. „Имаме намерение да изискаме въвеждането на тази мярка и в нашето законодателство, такава

възможност съществува по ДДС директивата на общността
 каза тя и получи за добрата вест поздравления от представителите на бизнеса. Сега всяка фирма е задължена да издава фактура до пет дни след покупката и плаща за тази сума на държавата ДДС, независимо дали клиентът ще се издължи веднага, по-късно или никога.

В момента в Министерство на финансите има сформирана работна група, в която участват представители на приходната агенция, ИА „Митници”, работодателските организации, синдикатите и общините, които с общи усилия разработват мерки за намаляване на административната тежест за малки и средни предприятия.

Освен това по инициатива на Българска стопанска камара се предлага да се разгледат всички административни актове у нас, в които са определени такси и те да бъдат отменени, ако няма за тях нормативно основание. Предвижда се също така да бъдат

премахнати всички такси, свързани с контролни дейности
на държавни институции, а третото предложение е свързано с такса битови отпадъци, като идеята е да се работи на принципа „замърсителят плаща”, съобщи още Петкова.

Над 100 000 фалита на малки компании има у нас за последните три години, съобщи министърът на икономиката Драгомир Стойнев, който ръководи вчера работата на Консултативния съвет. „Причините за тежкото състояние на малките и средни предприятия в страната са много, но се открояват преди всичко лошият достъп до пазари, включително и на обществени поръчки, липса на достъп до финансиране, липса на защита от организации с монополно поведение”, каза той. Приоритет на правителството е възстановяване на доверието и нормализиране на инвестиционния климат. До септември в Министерството на икономиката и енергетиката очакват предложения за развитието на малките и средни предприятия.

„Националната стратегия за насърчаване на малките и средни предприятия в България 2014-2020 е вашата стратегия, а не е на Министерството на икономиката и енергетиката. Каквито предложения имате, каквото ни предложите, това ще изпълним”, увери Стойнев представителите на бизнеса.

Човешкият ресурс е най-голямата бомба със закъснител, която ни очаква, каза министърът във връзка със сигнала на бизнеса, че има недостиг на кадри за индустрията. Според него образованието е най-важната тема за страната ни, но не е задължително всеки да има диплома за висше.

Само четири сектора с ръст

Само четири сектора в последните няколко години у нас бележат ръст в развитието си и почти не са повлияни от икономическата криза – автомобилостроене, където има около сто предприятия, произвеждащи компоненти за автомобили, информационни технологии, филмовата и телевизионна продукция и научната и развойната дейност, става ясно от анализ на Националната стратегия за насърчаване на малките и средни предприятия. Производителността на труда в България е една от най-ниските в ЕС, освен това у нас има по-малко предприятия от необходимите в конкретни сектори, които са по-производителни от други. За да се стигне средното ниво на производителност на ЕС в промишлеността, на България са необходими още  4200 малки и средни предприятия и 57 хил. заети със съответната квалификация

====================================

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2013/07/23/2109030_malkite_firmi_moje_da_poluchat_oblekcheniia_za_dds/
Малките фирми може да получат облекчения за ДДС

Бизнесът има още месец и половина за предложения по стратегията за МСП
Иглика Филипова
Малките и средните предприятия в страната може да получат облекчения при плащането на ДДС. Те ще са свързани с възможността данъкът да бъде изискуем от фирмите едва след като те получат плащане от клиента. Това е една от мерките за намаляване на административната тежест, които се обсъждат в момента от работна група към Министерството на финансите, стана ясно по време на заседание на консултативния съвет към министерството на икономиката и енергетиката. На него беше обсъден проектът на национална стратегия за насърчаване на малките и средните предприятия (МСП) през следващия програмен период. Стратегията е съобразена с основния европейски документ в тази област - Small Business Act, и е допълнена със секторен анализ. До 5 септември фирмите могат да дават мнения и препоръки по проекта.

Под натиска на таксите

Идеята за облекчена процедура за плащане на ДДС беше представена от зам.-министъра на финансите Людмила Петкова. "В момента проучваме възможностите за това, има такава практика, въведена в няколко държави като Италия, Словакия и Словения", посочи тя. По думите й се обмислят още няколко мерки. Сред тях е преразглеждане на всички нормативни актове, в които са определени такси и съответно отменяне на таксите, за които няма нормативно основание, както и премахване на всички такси, които са свързани с контролни дейности на държавни институции.

Именно таксите, които различни органи налагат на фирмите, бяха основният проблем, посочен от представителите на бизнеса по време на консултативния съвет. Едни от най-фрапантните случаи бяха представени от председателя на Федерацията на хлебопроизводителите Марияна Кукушева. "За да ни провери инспектор от Агенцията за безопасност и контрол на храните, ние му плащаме по 16 лв. на час, а той решава колко време да стои", посочи тя. По думите й през миналата година 480 фирми в сектора са спрели работа, защото не са издържали на натиска.

Как ще се случи

Предложената стратегия като цяло беше посрещната скептично от представителите на бизнеса. Една от критиките към нея е, че тя следва европейския подход към МСП и в нея липсва българският прочит. Друг проблем са общият й характер и липсата на конкретни механизми, които да гарантират, че планираните политики ще се случат. "Това е рамка, базирана на европейските приоритети за МСП, а конкретните мерки и действия ще се формулират в годишните програми", уточни директорът "Бизнес среда и политика за МСП" в МИЕ Ивайло Грънчаров.

Сред предвидените в стратегията цели са въвеждане на електронно правителство, облекчаване на достъпа до финансиране, прилагане на най-добрите практики в областта на обществените поръчки и др. "Стратегията е стегната, надеждата ни е тя да не остане поредната добре организирана хартия", посочи Елеонора Негулова от Националното сдружение на малкия и средния бизнес. Според нея за целта трябва да се създаде интегрирана система за прилагане на тези политики, която да има междинни звена - регионални, областни и общински. "Малкият бизнес не е на жълтите павета, той е в провинцията", добави и Кукушева.

Добрите страни на стратегията са обхватът и начинът, по който е изготвена, смята Петър Статев от клъстър "Информационни и комуникационни технологии". "Това е един от малкото документи, които въвеждат нова концепция - има анализ, има поставени цели, има и възможност тези цели за бъдат измервани", посочи той.
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http://www.segabg.com/article.php?id=658489
Синдикатите решиха също да поискат предсрочни избори
БГНЕС

Синдикатите настояват за предсрочни парламентарни избори. Това заяви пред bTV лидерът на КНСБ Пламен Димитров, който прекара нощта блокиран в парламента.
"Ще поискаме от всички парламентарно представени политически сили и от президента консултативен съвет за насрочване на парламентарни избори в най-скоро време. След насилието тази нощ КНСБ се присъединява към протестиращите”, обяви той.
По думите му ескалацията на напрежението не помага на никого да намери решението. Димитров не се ангажира с прогноза за предсрочни избори и добави, че тя трябва да бъде избрана със съгласие.
Според него политиците не разбират докрай ситуацията и не я оценяват. "Утрото ще бъде по-мъдро от вечерта", изрази надежда лидерът на КНСБ, но подчерта, че "напрежението е стигнало до такива размери, че трябва да се търси развръзка".
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http://www.segabg.com/article.php?id=658487
Евродепутът Ивайло Калфин призова за нови избори

Евродепутатът от Коалиция за България Ивайло Калфин призова за нови избори, които да успокоят обстановката. Във "Фейсбук" той написа:
"През февруари 1997 бях в парламента при аналогична ситуация. Вече бях заявил много ясно, че правителството на Виденов не може повече да управлява и трябва да подаде оставка. Въпреки това нито тогава, нито днес приемам агресията пред българския парламент. През 1997 г. го палеха. Днес замеряха полицаи и депутати с камъни. Лесно е да се скриеш зад анонимни "провокатори". Само че доколкото те не са идентифицирани и неутрализирани, протестът носи отговорност за действията си. Парламентът е институция. В нея мнозинствата се менят често по волята на гражданите. Но институцията остава. Тези,които палят парламента, не носят демокрация. Очаквах, че протестите ще стигнат до крайности и насилие - въпрос на време. 
Този парламент не може да работи дълго по няколко причини, като нито една от тях не е свързана с агресията на протестиращите. Да, агресия, защото да окупираш държавна институция и арестът на депутати и граждани в нея не може да се нарече по друг начин.В политиката важи принципът, че силата на аргументите не може да се замени със силата на мускулите. Не ми липсват мускули, но винаги съм отстоявал каузи с аргументи.Затова, с извинение към милионите гласували преди два месеца, трябват нови избори. Те ще дадат възможност да се чуят аргументите. Стига на избирателите, които не са на жълтите павета да не им писна от агресия и купени избори. Всъщност сега е моментът да объркат сметките на тези, които се възползват от 5-те правителства, които България може да смени през 2013 г. Като гласуваме масово".
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http://www.segabg.com/article.php?id=658491
Икономическият министър: Ако актуализацията не мине, токът няма да поевтинее

Ако няма актуализация на бюджета, то фирмите няма да получат дължимите им 160 млн. лева. Това каза пред БНТ икономическият министър Драгомир Стойнев.
Ако няма актуализация на бюджета, хората с увреждания няма да получат своите пари, няма да се намали токът за крайните потребители, каза министърът. Той за първи път обвързва цената на тока с актуализацията. ДСБ вчера съобщи, че с част от този милиард, взет назаем, ще се платят прогнозните, но нереалистични очаквания от над 400 млн. лева от изкупуване на въглеродни квоти. Това, трябва да го направят ТЕЦ-овете, които замърсяват, но според ДСБ те няма да го сторят и ще се наложи държавният бюджет да плати вместо тях, тъй като тази сума е част от поевтиняването на тока.
"Този заем по никакъв начин не увеличава дълга. Хората трябва да бъдат спокойни, подчерта министърът. Ако не мине актуализацията на бюджета в НС, ние блокираме държавата", допълни Стойнев.
Всички лидери трябва да седнат на една маса и да обсъдят сегашната ситуация. Не е нормално да има подобно напрежение. Това е само едното лице на протеста. Вчера ми се обаждаха десетки хора от провинцията, които ме питаха дали да идват да помагат, аз им казах да не идват, защото няма смисъл да създаваме изкуствено напрежение. От снощи тези не са симпатичните хора, припознавани от президента. Не трябва да се подаваме на провокации, а да има диалог, каза Стойнев.
Много ви моля, обърна се Стойнев към протестиращите, не водете децата си на тези протести. "Децата не заслужават да бъдат водени на подобни протести, защото възможността да се случи нещо лошо в тази ситуация е огромно. Не излагайте децата си на необоснован риск", призова Стойнев.
Това излизане с автобуса беше излишно, според мен, но така преценяват съответните органи. Смятам, че с това се нажежи допълнително обстановката. Имаше хора, дошли с камъни, и този автобус им даде повод, добави Стойнев. Имаше хора, които бяха докарани пред парламента, за да търсят конфликт, посочи още Стойнев.
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Още по темата

Актуализацията на бюджета няма да наруши финансовата стабилност, увери Чобанов
Станишев: И след актуализацията ще сме сред отличниците в ЕС по бюджетен дефицит
След близо тричасово заседание бе приетаактуализацията на бюджета на първо четене от три парламентарни комисии - по бюджет и финанси, по икономика и по труда и социалната политика. Финансовият министър Петър Чобанов защити актуализацията с нуждата от разплащане с бизнеса и запълване на празноти, оставени от предишното правителство, както и за осигуряване на буфер в хазната. След като за първи път депутати от ГЕРБ влязоха в парламента за работа на комисии, те обвиниха кабинета, че прави ненужна актуализация и създава опасност за създаване на огромен дефицит.

Документът ще бъде гледан на първо четене в пленарната зала в четвъртък.

От БНБ бе изказано мнение, че емитирането на нов дълг от 1 млрд. лева, както е записано в актуализацията, е нужно с оглед осигуряването на буфери, но това трябва да стане в рамките на запазването на дефицита до2 %. Димитър Костов от Централната банка подчерта, че трябва да се има предвид, че догодина ни предстоят плащания, за които трябва да има предварително осигурен ресурс:

„Безспорно е, че икономиката се развива в по-песимистичния сценарий в сравнение с първоначалните очаквания от началото на годината. Ако се гледа текущото изпълнение, може би нещата изглеждат по-добре, но също трябва да се признае, че при оценка за икономика, която е в размер на около 1,5 млрд., на практика по-малка, отколкото сме си мислили, то е логично, че при 33%, ако не греша дяла на това, което държавата събира посредством данъчната система, е логично да има рискове върху разходите. На практика добрите резултати до средата на годината са постигнати със сериозно напрежение върху буферите, съществуващи в разходната част на бюджета. В този смисъл приемаме, че е възможно да се мисли за възстановяване на буферите, при условие, че бюджетният дефицит е в рамките на двата процента, които ние сами като държава сме си поставили като по-ниско ограничение, отколкото са маастрихтските критерии и при запазване на управляемостта на държавния дълг".

До края на годината няма време да се подготви емисия дълг за външните пазари, затова твърдението, че ще вземем 1 млрд. лева, е спекулативно, заяви по време на обсъждането депутатът от ГЕРБ и бивш зам. финансов министър Владислав Горанов:

„Спекулациите с числата, които, за съжаление, казвам съжаление, защото познавам Чобанов като добър макроикономист, си позволи - не могат да оправдаят, това че преобладаващата част в актуализацията не е преодоляването на неизпълнението на приходите, а желанието за нови разходи и то приблизително 300 милиона. Нови разходи, приблизително 1/3 от които могат да бъдат оправдани с разплащане на просрочени задължения. Това идва да покаже, че от една страна липсва воля за увеличаване на събираемостта в размерите, в които се предполага, че може да бъде постигната и със сигурност не дава добра основа за работата на приходната администрация".
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Специализирана дирекция в НАП ще бори ДДС- измамите

Последна редакция: 23.07.2013, 17:03

Специализирана дирекция „Фискален контрол" в Централното управление на Националната агенция за приходите (НАП) ще осъществява ефективен контрол върху движението в страната на всички стоки с висок фискален риск, с изключение на стоките под митнически режим на Република България.

Това съобщи заместник-министърът на финансите Людмила Петкова при представяне на резултатите от изпълнението на мерки за намаляване на административната тежест за бизнеса, повишаване на събираемостта на приходите и подобряване дейността на приходните агенции.

Тя допълни, че новата структура се създава в рамките на разработена концепция, чиято цел е предотвратяване на фактическите кражби на ДДС чрез фискален контрол при превозването на стоките, най-често използвани в схеми за измами с данък върху добавената стойност (ДДС) и идентифицирани от приходната администрация като рискови.

Заместник-министър Петкова уточни, че на контрол подлежат всички доставки на стоки (вътреобщностни придобивания, вътреобщностни доставки, вътрешни за страната доставки и транзитно преминаващите през територията на страната от една държава-членка към друга) и всяко движение на тези стоки ще бъде въвеждано в електронен регистър „Фискален контрол" към НАП.

„Служителите от новата дирекция към НАП ще бъдат разпределени в мобилни групи и регионални екипи за фискален контрол", разясни Людмила Петкова. Мобилните групи за фискален контрол ще действат основно на фискалните контролни пунктове, организирани в непосредствена близост с ГКПП с Гърция и Румъния. Функциите на тези групи включват спиране на превозните средства, проверка на документите, придружаващи стоките и поставяне на технически средства за контрол на превозните средства.

Петкова допълни още, че регионалните екипи за фискален контрол ще осъществяват контрол в пет региона, като в техните правомощия са проследяване на превозните средства, превозващи стоки с висок фискален риск, отстраняване на техническите средства за контрол, извършване на физически контрол на мястото на получаване/ разтоварване на стоките по вид и количество.

Заместник-министърът обясни и какво се включва в понятието „технически средства за контрол" - това са обикновена пломба, както и специална пломба с GPS устройство, като GPS свързаността ще предоставя възможност за контрол в реално време върху движението на стоката от момента на поставяне на специалната пломба до разтоварването на стоката.

Сред мерките, разработени и обсъдени в работна група към МФ с представители на работодателските организации, синдикатите, Националното сдружение на общините в България и приходните агенции, е и усъвършенстване на единната данъчно-осигурителна сметка.

Предложението, около което се обединиха всички участници, се състои в създаването на две отделни сметки в единната сметка, като едната е за главници за данъци и осигуровки, а другата за лихви, съобщи финансовият заместник-министър. В рамките на дискусиите анализът на прилагането на единната сметка показа, че тя създава проблеми основно на фирми, които са във временно финансово затруднение и не могат да платят всичките си задължения в законния срок, уточни Петкова.

„Съществуващата към момента поредност да се погасяват главници, лихви и разноски при принудителното събиране да бъде въведено и при доброволното изпълнение", разясни тя. Финансовият заместник-министър допълни, че изплащането на главницата прекратява натрупването на лихви и не създава ново задължение.

„Това ще даде възможност на фирмите по-лесно да погасяват задълженията си и ще подобри събираемостта на публичните вземания", категорична е Людмила Петкова.
===========================================
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ВРЪТВАТ КРАНЧЕТО НА ДДС ИЗМАМИТЕ

Мобилни бирници вкарват 200 млн. в хазната

Край на фиктивните сделки, рисковите стоки влизат в черен списък

МОНИТОР

Служителите ще могат още да изискват проверка на документите, придружаващи стоките, да влизат в складовете и да присъстват при разтоварването им.

ДАРИНА КАХРАМАНОВА

24.07.2013
Нова структура в НАП, която ще разполага с мобилни групи, ще бори ДДС измамите с рискови стоки. Звеното ще се казва „Фискален контрол” и ще има правомощия да спира товарни автомобили, да им поставя пломби и GPS-и. Целта е да се пресекат фиктивните сделки с плодове, зеленчуци, захар, месо и строителни материали. В резултат в хазната ще влязат допълнително 200 млн. лв. приходи от ДДС годишно, съобщи вчера Людмила Петкова, зам.-министър на финансите. Наред с повишаването на приходите мярката ще доведе до ограничаване на нелоялната конкуренция. Такъв модел вече се прилага в Румъния.
Новото звено ще се състои от 250-300 души
но те няма да бъдат назначени специално, а ще бъде направена оптимизация в рамките на НАП. Те ще имат предимно оперативни функции и ще работят на терен, а не само по документи. Идеята е измамите да се предотвратят, преди да се извършат, а не само да се регистрират впоследствие.  Служителите ще могат още да изискват проверка на документите, придружаващи стоките, да влизат в складовете и да присъстват при разтоварването им. Данъчните от новата дирекция ще могат да изискват и обезпечение, ако има несъответствие на вида и количеството на стоките. Не е предвидено обаче да им се дават дознателски функции.

Мобилните групи няма да проверяват ТИР-ове, които извършват внос и износ, защото това се прави от митниците. На контрол обаче ще подлежат и транзитно преминаващите превозни средства. Експерти от финансовото министерство обясниха още, че се обмисля да бъде поставено ограничение за габаритите на превозните средства. Например

камиони до 3,5 тона няма да бъдат спирани
Освен мобилните групи, ще има и екипи, разпределени в пет региона – София, Пловдив, Бургас, Варна и Велико Търново. Служителите на новата дирекция ще носят и отличителни знаци на пътя, за да се идентифицират при спиране на превозните средства. Приоритетно данъчните шерифи ще дебнат около граничните пунктове с Гърция и Румъния.

Със заповед на министъра на финансите ще бъде съставен и списък на рисковите стоки, който ще се обновява всяка година. Той ще бъде публикуван на сайта на НАП и на Министерство на финансите.

Зам.-министър Петкова обясни още, че ако след поставяне на GPS на камион с рискови стоки, той не се яви на обявеното място за разтоварване,

ще се счита, че стоката е реализирана
В този случай ДДС ще се определя по пазарна стойност. Ако пък купувачът не се яви, ще се счита, че стоката е изоставена в полза на държавата. В зависимост от вида й тя или ще бъде продадена, или дарена на социални домове.

За да се създаде новото звено, трябва да се направят промени в три закона – този за НАП, за ДДС и в Данъчно-осигурителния процесуален кодекс. Промените ще бъдат изготвени до една седмица и най-вероятно ще бъдат гласувани от парламента до края на годината.

Зам.-министър Петкова обясни още, че ще бъдат направени промени в единната сметка. Тя ще бъде разделена на две – една за главниците и една за лихвите. Така фирмите, които са просрочили данъчни или осигурителни задължения, ще могат да платят първо главницата, без върху дълга им да се трупат още лихви.

Обмислят промени в данъка за хазарта

Обмисля се да бъде променен режимът на облагане на хазартната дейност, съобщи вчера зам.-министърът на финансите Людмила Петкова. В момента онлайн залаганията и класическият хазарт се облагат с 15% върху оборота. Зам.-министърът обясни още, че промените ще бъдат направени с изменението на данъчните закони през септември.

==================================

http://www.segabg.com/article.php?id=658451
Ще стимулират само тока от отпадна дървесина

Ивет Миткова

Да произвеждат ток от биомаса ще бъдат насърчавани само производители, които ползват отпадна дървесина. Това стана ясно след среща в Парламентарната комисия по земеделие и храни, която обсъжда предложенията за промени в Закона за горите. На нея министерството се е отказало от намерението си да включи дървесината като възможен източник за добиване на енергия.

Експертите и неправителствените организации са се обединили около предложението текстът, регулиращ използването на дървесина за производство на енергия, да отпадне от Закона за горите и да се включи в Закона за енергията от възобновяеми източници (ЗЕВИ). В момента у нас се насърчава производството на ток от биомаса, докато фотоволтаиците и вятърните паркове сериозно се ограничават. Целта на промяната в закона е да се постигне по-ефективна защита на българските гори, посочват от земеделското министерство. И еколозите са на мнение, че не трябва да се използва гора за биомаса, освен когато става дума за отпадъци от клони.

=======================================
http://www.segabg.com/article.php?id=658477
Всички са недоволни от новите цени на тока

Енергийните дружества се оплакаха, че поевтиняването с 5% ще ги вкара в спирала от загуби

Румяна Гочева

След като новите цени на тока, които трябва да влязат в сила от 1 август, неприятно изненадаха трите електроразпределителни дружества (ЕРП), вчера и голяма част от държавните енергийни фирми заявиха, че очакваното поевтиняване с 5% ще ги вкара в допълнителни загуби. Това стана на обществено обсъждане на новите цени на електроенергията в Държавната комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР). Част от дружествата се оплакват от съкращаване на инвестиционните им разходи, а други - от намалените цени за включване към мрежата. Всички обаче са единодушни, че заради упражненията в тази област рискуват да изпаднат в несъстоятелност.

След като две от ЕРП-та - ЕВН и "Енерго-Про", заведоха искове срещу България в арбитражния съд, вчера и от ЧЕЗ заявиха, че поредното затапване на цените ще изправи дружеството пред сериозно изпитание. Според Зорница Генова от чешката компания новите по-ниски нива на признатите технологични загуби ще са в тежест за компанията, тъй като само за 6 месеца са намалени с над 5%. Шефът на ЕВН Йорг Золфелнер се обърна към ДКЕВР и заяви, че енергетиката в България е "в спешно отделение и вие сте лекарите". Дружеството е на загуба, като към момента дупката гони около 300 млн. лв. Основната причина е изкупуването на зеления ток, но новото намаление на цените също ще окаже влияние върху загубите, смятат от ЕВН. Само поевтиняването на тока от март ще натрупа нови загуби от 35 млн. лв. годишно, показва отчетът на компанията, с който "Сега" разполага. Стефан Абаджиев от "Енерго-Про" пък добави, че ако ЕВН са в "спешното отделение, то "Енерго-Про" е вече в реанимацията". Дупката за компанията от мартенското поевтиняване на тока ще бъде 24.6 млн. лв. за година, а отделно от това дружеството ще бъде на минус и от намалението от идния месец.

Срещу новите цени от август вчера възразиха и от няколко електроцентрали, като ТЕЦ "Варна" и ВЕЦ "Банска Бистрица". На загуба ще бъдат и от столичната "Топлофикация", ЕСО и др. Шефът на "Електроенергийния системен оператор" Иво Лефтеров обясни, че на ръководената от него компания се пада да понесе сериозна част от намалението на тока. Новата цена за достъп до високо напрежение ще увеличи загубата й, която е 38 млн. лв. "Предвижда се намаление на цената за достъп до мрежата от 2.40 лв., но не е отчетено, че това ще доведе до нови разходи за компанията", заяви Лефтеров и допълни, че ЕСО е изправен пред сериозен риск. Досега за достъп се плащаха по 6.48 лв. на мегаватчас.

По-евтиният ток ще се отрази и на "Топлофикация София". "Намаляването на цените на електроенергията, която НЕК изкупува от нас, ще доведе до затруднено разплащане с "Булгаргаз", заяви шефът на дружеството Стоян Цветанов. Приходите от производство на ток помагат на столичната топлофикация да се издължава за природния газ на "Булгаргаз" и така да субсидира цената на парното. Стоян Цветанов се учуди, че ДКЕВР е заложила признатите загуби по мрежата да са над 13%, при сегашните около 16.5%. "Такива стойности нямат и най-добрите топлофикации в света", възмути се той. Регулаторът отхвърли и идеята за две тарифи за парното - за пестеливи и пилеещи.

Единствено доволни - поне засега, се оказаха от държавната ТЕЦ "Марица-изток 2", които отбелязаха, че приемат предлаганата изкупна цена на тока, произвеждан от тях. Ръководството на централата обаче може да промени мнението си, тъй като ДКЕВР са взели предвид настоящите цени на въглищата. От миньорските организации вече поискаха по-висока изкупна цена от сегашните около 72 лв. на тон. Според синдикатите тя трябва да достигне около 90 лв. и чрез това да се гарантира работата на миньорите. "В продължение на три години цената на въглищата не е увеличавана, като даже е била намалявана. Цената, на която в момента работят "Мини Марица-изток", не е нормална и е изкуствено ниска. Така самото предприятие работи на загуба", коментира неколкократно министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев. Той обаче всеки път пропуска да отбележи, че по-високата изкупна цена на въглищата може да доведе до ново искане за увеличение на тока.

Любопитно е, че при вчерашното обществено обсъждане икономическото министерство се оказа без становище. Пратеникът на Драгомир Стойнев - Атанас Филипов от дирекция "Сигурност на енергоснабдяването", заяви, че министерството ще предостави позицията си допълнително. Крайният срок за това обаче изтича днес.

Окончателното решение за цените на тока ще се вземе на 29 юли. Дотогава частните и държавните фирми, синдикатите и др. могат да изразят писменото си становище пред ДКЕВР. 
===================================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-07-24&article=459099
Всички срещу евтиния ток

ДКЕВР орязва пари от реални разходи, оплакват се държавни и частни фирми

Почти всички дружества по веригата производство - пренос - разпределение на тока са против намаляването на приходите им, а респективно и на цената. Това стана ясно по време на общественото обсъждане на предложеното от ДКЕВР намаляване на цените от 1 август със средно 5%. Единствено държавната ТЕЦ "Марица Изток 2" нямаше възражения срещу предвидената цена за продажба на енергията й. Всички други, държавни и частни предприятия, заявиха, че орязването на приходите им ще ги доведат до декапитализация и финансов колапс. За 2012 г. ЕСО е отчело 38 млн. лв. загуби при пренос на енергията, а сега те ще се увеличат още, ако цените бъдат приети в този вид, предупреди изпълнителният директор на компанията Иво Лефтеров. Той допълни, че ЕСО се нуждае от 60 млн. лв., за да покрие натрупани загуби, а сега се очаква те да нараснат. От НЕК пък се оплакаха, че само за заплащане на зелена енергия ще им трябват по 50 млн. лв. на месец, а такива не са предвидени. В заложените им от ДКЕВР приходи липсват и 12 млн. лв. за ремонти. От ЕРП-тата реагираха още по-остро, а общото им мнение е, че с по-ниските цени ще "влязат в спешното отделение". От ЧЕЗ, ЕВН и "Енерго-Про" се обединиха и около силното намаляване на технологичните им загуби, които регулаторът предвижда. "Заложените цифри целят да ви стимулират да намалявате тези загуби", реагира Еленко Божков от ДКЕВР. Окончателното решение за новите цени ще бъде взето на 29 юли.
Кристиан КОСТУРКОВ
===========================================
http://news.ibox.bg/news/id_195816445
Разград откри панаира на киселото мляко

24.07.2013, 14:10 (обновена 24.07.2013, 14:18)
Панаирът на киселото мляко и Фестивалът на народните традиции и занаяти за 13-и пореден път даде своя старт в Разград, съобщи радио Шумен.

Официалната церемония по откриването на двата празника бе от 11:30 ч. на площад „Независимост" в града. След традиционното хоро пред Общинския културен център се откри улична изложба на тема „Лица и емоции от Панаира на киселото мляко". Автори на снимките са трима млади фотографи.

Гостуващите чуждестранни състави ще се представят със свои изпълнения, като от 16:00 ч. на откритата сцена на площада ще се представят любителски фолклорни групи от Лудогорието.

За 17,30 ч. е насрочен конкурсът „Кралица на панаира". В него ще вземат участие момичета от фолклорните състави, които ще имат вечерни концерти на площад „Момина чешма".

Тази година разградчани и гостите на града ще могат да видяттанцови формации от Русия, Турция, Салвадор, Чили, Италия, Аржентина, Бразилия, Индия, Колумбия и България. Концертната програма ще започне в 19,30 ч.

Панаирът на киселото мляко и Фестивалът на народните традиции и занаяти продължава до петък.
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http://money.bg/news/id_1293525769/%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F_%D0%B5_%D0%BE%D1%81%D0%BC%D0%B0_%D0%B2_%D1%81%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B0_%D0%BF%D0%BE_%D1%81%D0%BA%D0%BE%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%82_%D0%BD%D0%B0_%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B5%D1%82_%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8A%D0%BF%D0%B0
България е осма в света по скорост на интернет достъпа

Последна редакция: 24.07.2013, 09:43

България заема осмо място в света по средна максимална скорост на интернет, сочат данни на Akamai Technologies за първото тримесечие на 2013 г, цитирани отTechNews.bg.

Като цяло, средната скорост на интернет достъпа е нараснала до 3,1 мегабита в секунда (Mbps), спрямо 2,9 Mbps за четвъртото тримесечие на 2012. Най-слабо е увеличението в Кувейт - само 0,7%, а най-високо в Гватемала - 75%.

В челната тройка на страните с най-висока средна скорост на достъп до интернет попадат Южна Корея (14,2 Mbps), Япония (11,7 Mbps) и Хонконг (10,9 Mbps), сочи проучването.

Средната максимална (пикова) скорост на интернет обаче достига 18,4 Mbps, като по този показател лидер е Хонконг с пик от 63,3 Mbps, което е с 9% повече спрямо предходното тримесечие.

България е на осмо място със средна пикова скорост 38,2 Mbps през първото тримесечие на 2013 г., бележейки ръст от 14% спрямо предходното тримесечие и 39% спрямо същия период на миналата година. Румънците обаче ни изпреварват в тази класация с 47,9 Mbps, което им отрежда трето място.

Швейцария води по брой потребители, ползващи широколентов достъп до интернет със скорост над 4 Mbps (88%), следвана от Южна Корея (87%) и Холандия (84%).


Австрия оглавява класацията за най-висока средна скорост на мобилния интернет -7,6 Mbps, а Малайзия е на дъното с 0,7 Mbps.
=================================================

http://www.monitor.bg/article?id=393565
Сградите с нов енергиен сертификат на 10 г.

МОНИТОР

Само сградите от клас А и Б ще получават енергиен сертификат.

ТАНЯ КИРКОВА

24.07.2013
Всеки 10 години сертификатите, които определят енергийните характеристики на сградите, ще трябва да се издават наново.

Документът посочва колко енергия губи сградата през стените, тавана, прозорците и  пода и  дали системите за отопление, електрическата и другите инсталации са ефективни енергийно. Тези сертификати ще имат валидност 10 години.

Това предвижда проект на Наредба за  обследване за енергийна ефективност, публикуван за обществено обсъждане.

За да се издаде подобен сертификат на стари сгради, трябва преди това да се направи енергийно обследване на сградата.

При новите сгради още преди да се получи разрешение за строеж, трябва да се определят проектните енергийни характеристики на сградата. Без проектен енергиен сертификат, не се издава разрешително и не може да започне строителство.

В енергийния паспорт се указва какво енергопотребление има постройката по скала от класове от А до G, каквато е класификацията при електроуредите, като А показва най-малко енергопотребление, а G - най-голямо.

Енергиен сертификат се издава на онази сграда, която отговаря на определени условия, за да получи сертификат Б или А. Затова всички сгради ще имат енергийни паспорти, но не всички могат да имат енергийни сертификати.
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Управлението на хотела - време е за професионалисти 

Селските имоти още чакат ренесанс 

На 23-то място сме в класацията за най-депресираните нации в света 

Само 3% от българите смятат, че състоянието на икономиката у нас е добро. На обратното мнение са 95 на сто от хората, показва проучване на Евробарометър. Повече оптимисти за състоянието на националната икономика има в доста по-закъсали финансово страни като Португалия и Ирландия. След нас са само силно засегнатите от финансовата криза Гърция, Испания и Хърватия.

Близо 2/3 от българите оценяват състоянието на личните си финанси като изключително лошо. Средният за ЕС процент е малко по-нисък - около 63 на сто. Повече от половината българи смятат, че положението на работното им място също е много лошо. Толкова са и семействата у нас, които живеят ден за ден, тъй като финансовите им затруднения не им позволят да правят планове за бъдещето. За сравнение общо за Евросъюза делът на хората без визия за бъдещето е около 35 на сто. У нас само 11% от домакинствата имат планове за следващите 1-2 години, а 34 на сто чертаят бъдещето си за 6 месеца напред.

Въпреки общата песимистична оценка за икономиката и личните финанси в България делът на хората, които смятат, че пикът на кризата вече е дошъл и по-лошо не може да стане, е доста по-висок от средния за ЕС. Повече от половината европейци са на мнение, че дъното не е достигнато, докато у нас това мнение споделят 31% от анкетираните. Най-големият проблеми и според българите, и според европейците е безработицата.

Изследването на Евробарометър показва още, че по-голямата част от анкетираните българи вярват, че мерките за изход от кризата ще дойдат от Европейския съюз. В тази група влизат около 1/3 от анкетираните. Доста по-ниско е доверието във възможностите на правителството да се справи с последствията от кризата - 21%. Подобна е тенденцията и при доверието в институциите. Само 13 на сто от анкетираните вярват в парламента, а 76% - не. Доверието в правителството е малко по-високо - 16 на сто, докато 70% не му вярват.

Обратни са резултатите по отношение на европейските институции - 54% от анкетираните българи имат доверие в ЕС, а 28 на сто - не. За сравнение резултатите за целия съюз са на противоположния полюс - 31% от анкетираните имат доверие в ЕС, а 60% - не.
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Всеки втори гражданин на ЕС се притеснява от ръст на безработицата

Икономическата криза се преплита с политическата и обществото поставя под съмнение легитимността на сегашната система, смята експерт
0

Препоръчай (0)
Един от всеки двама граждани на Европейския съюз (ЕС) смята, че най-лошото от кризата със заетостта в общността предстои. Това сочат резултатите от проучване, публикувани от Европейската комисия (ЕК) и цитирани от CNBC.

Само 36 на сто от анкетираните близо 32 700 души са посочили, че според тях безработицата е достигнала своя връх. Общо 55% очакват проблемите на пазара на труда да се задълбочат.

Въпреки политическите и икономическите проблеми на ЕС обаче 62 на сто от участниците в изследването на Евробарометър продължават да се определят като „граждани на Европейския съюз“.

Наблюдава се обаче поляризация на евронастроенията в отделните държави, като в Гърция и Кипър например под половината от гражданите се идентифицират с ЕС, сочат данните.

Още по темата

ОИСР: Безработицата в еврозоната ще нарасне до 12,3% през 2014 г.
„Икономическата криза се преплита с политическата и обществото поставя под съмнение легитимността на сегашната система. Все още държавите-членки провеждат национални политики, но в държави като Гърция хората се обърнаха срещу мерките за икономии, наложени от ЕС“, коментира Павел Свидлички, анализатор от Open Europe.

"Има голямо напрежение заради спасителните програми и икономиите и това се отразява на данните“, допълва той.

Гражданите са изразили загриженост и от политическата система на блока, като 67 на сто от анкетираните са изразили несъгласие с твърдението, че „моят глас се зачита в Европейския съюз“.

Данните сочат още, че само 24% от анкетираните са определили еврото като най-доброто постижение на ЕС. Гражданите на Словения, Словакия и Люксембург са най-големите привърженици на единната валута, докато в Швеция и Великобритания се наблюдава най-сериозната й опозиция.

По статията работиха: Миглена Иванова, редактор Петър Нейков
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