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Цветан Симеонов, БТПП: В България винаги я е имало тенденцията да бъдат толерирани определени фирми
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София. В България винаги я е имало тенденцията да бъдат толерирани определени фирми, близки до властта и управляващата партия, като задълженията им се третират преференциално и връщането на ДДС към тях става по-бързо. Това каза в интервю за сутрешния блок „Добро утро, България” на Радио „Фокус” председателят на Българска търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов. 
Според изследване на БТПП към края на юли 31% от фирмите отчитат тенденцията на по-бързо връщане на ДДС, други 64% от анкетираните обаче твърдят, че сроковете остават същите. По отношение на работните заплати Симеонов коментира, че през последните години българските работодатели са увеличавали месечните възнаграждения поетапно.
„Устойчиво развитие може да бъде постигнато само тогава, когато увеличението на заплатите следва увеличението на производителността на труда. Други увеличения без изчисления са неустойчиви мерки, първо защото се възпитава лошо от българския работник, а той все още е далеч от качеството на труда на своите западни колеги”, заяви той. Цветан Симеонов предупреди, че увеличението на минималната работна заплата, каквито планове заявиха управляващите, често в миналото е довеждало до ръст на безработицата.

==================================================
http://www.focus-news.net/?id=f25337
Цветан Симеонов,  БТПП:  31% от фирмите са забелязали съкращаване на сроковете за възстановяване на ДДС
07 август 2013 | 13:01 | Радио "Фокус"

Начало / Мнение




Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата, в интервю за Радио „Фокус”
Водещ: В края на юли министърът на отбраната Ангел Найденов съобщи, че държавата е възстановила 80% от дължимия ДДС на бизнеса. Сумата на върнатите средства е над 500 млн. лв. от общо 770 млн. След актуализацията на бюджета ще бъдат изплатени още 160 млн. по договори за свършена работа, обясни още Ангел Найденов. Васил Василев, председател на Съюза на работодателите, подчерта пред медията ни, че не е ясно дали има критерии, по които парите ще се отпускат, или те ще отидат само към определени фирми към партийните обръчи, които после ще захранват партийните каси за предстоящите избори. 
Г-н Симеонов, забелязва ли се тенденция на по-бързо възстановяване на ДДС към фирмите през последните дни?
Цветан Симеонов: Ние, както обичайно, проверяваме дали обещанията на управляващите се изпълняват и затова в края на месец юли направихме едно блиц проучване в рамките на два дни. Има известно увеличение и то е забелязано от 31% от запитаните фирми. За съжаление, сроковете в 64% от случаите остават старите. 
Водещ: Знаете, че много активно се коментира сега актуализацията на „Бюджет 2013”. Според финансовото ведомство, евентуално вето върху актуализация на бюджета би довело до невъзможност държавата да изпълни просрочените задължения към бизнеса. Няма да е възможно и връщането на просрочения ДДС. Как коментирате въпросната актуализация? Ще помогне ли тя за съживяване на икономиката? 
Цветан Симеонов: Ние имахме доста обстойни разговори и с финансовия министър в процеса преди и във формирането на тази актуализация на бюджета, и там настоявахме ясно и точно да се предназначат средства за това да се издължи към бизнеса бюджетът, но дали това ще стане, засега не знаем. След като една част от бюджета е върнат, средствата по ДДС вече са разчетени и са разплатени с бизнеса, ние се надяваме, че това ще се доведе докрай. Слушах внимателно вашия анонс и аз мисля, че е трудно да се постигне такава схема - това за, което говори първият председател на Съюза на работодателите Васил Василев - защото по закон политическите партии могат да бъдат финансирани само от физически лица, и то до 10 000 лева, и то да бъдат обявени тези средства. Останалото, преки плащания или под каквато и да било форма си е чисто нарушение на закона, ако това се прави от фирма.
Водещ: Т.е. не виждате възможност чрез връщането на ДДС към определени фирми, те да се толерират?
Цветан Симеонов: Да, ние имахме същите притеснения - той не е само той, който се притеснява за това. Защото видима тенденция в България – при почти всички досегашни управления, защо не и всички, е толерирането, използването на позициите и близостта с държавата, и държавните институции, и с управляващата партия за преференциално третиране на задълженията към определени фирми. Тъй че тези опасения остават. Ние ги споделихме с финансовия министър, пак казвам още преди месец, и той отговорно заяви, че очаква и от нас информация, ако такива отклонения стават, но че инструкциите към НАП са в посока, че всички по ред на постъпване на задълженията.
Водещ: От БСП обявиха, че ще предложат увеличение от 1 октомври на минималната работна заплата. Това, разбира се, трябва преди това да бъде съгласувано и одобрено на тристранен съвет. Каква е позицията ви, може ли да си го позволи бизнесът в този момент?
Цветан Симеонов: Насажда се в обществото и то главно от синдикатите виждането, че едва ли не работодателите са против увеличаване на заплатите. Това не е вярно. Ние поначало –говоря за българските работодатели, имаме такива статистики, които показват, че българските работодатели са увеличавали заплатите в частния сектор повече - говоря за един период от последните пет години, за което имаме данни – са увеличавали данните повече, отколкото инфлацията и ръста на производителността взети заедно, докато устойчивото развитие може да се осигури само тогава, когато увеличението на заплатите следва увеличението на производителността на труда. Всичко останало, всякакви увеличения без изчисление дали има повишена производителност са неустойчиви мерки – първо, защото се възпитава лошо българския работник. Първо, трябва да се работи качествено, да се произведе брутен продукт и тогава да се разпределя. Иначе други наши изследвания пък сочат, че увеличението на Минималната работна заплата по едно съвпадение може би, но винаги е последвано от ръст на безработицата. Затова са нашите притеснения и ние считаме, че ако има ръст на производителността, е съвсем нормално да се увеличават заплатите на работещите, а и да се увеличава минималната работна заплата. Има и друг негативен ефект от това. Ако Минималната работна заплата се увеличава и наближи това равнище, което има примерно средната работна заплата, тогава се получава друг ефект. Безработните или тези, които са с най-ниска квалификация губят всякакъв интерес да си повишават квалификацията, а това е важно, защото по-високата квалификация дава по-висока производителност на труда. Те разчитат на това, че високата Минимална работна заплата ще им осигури някакво съществуване и без да се напрягат да учат нови неща, да усвояват нова техника. 
Водещ: Ключов елемент в предизборната програма на Социалистическата партия беше разкриването на 250 000 работни места, както и мерки за намаляване на младежката безработица. Забелязвате ли това да се случва на практика? 
Цветан Симеонов: На първото обещание ние гледаме скептично, защото в тези условия не виждаме обосновка за толкова лесно и бързо увеличаване на броя на заетите. Но що се отнася до младежката безработица, ние сме твърдо в подкрепа на тези мерки по няколко причини. Ако ще се харчат средства за осигуряване на заетост, по-добре да бъде за младите, които не са започнали още работа и са завършили, за онези, които са в процес на завършване, но е хубаво да им покажем чрез стажове в предприятията каква е реалната обстановка в едно предприятие и дали съвпада с това, което са учили. Младите са по-старателни – това е нашият опит, когато получат шанс да работят, макар и по някаква програма. При нас специално правихме такива опити да назначим млади хора по тези програми. Трябва да кажа, че половината от тях останаха на работа, някои с двойна от тази заплата, която се плаща по програмата. Разбира се, половината отпадат и това е ясен сигнал, че програмата не е само за осигуряване на прехрана за известен период на някого, а е програма, която да даде шанс на тия, които се стараят, на такива, които могат за да бъдат насърчени и останалите да се учат да се стараят в работата. 
Водещ: Бизнесът неведнъж е поставял въпроса за лицензионните режими. И ето днес колегите от в. „Монитор” пишат, че 54 разрешителни режима за фирмите трябва да бъдат премахнати до края на септември. Това е записано в първия етап от програмата на кабинета „Орешарски”. Само до края на август трябва да бъдат премахнати 24 режима за бизнеса. Всичко това, разбира се, цели той да получи по-облекчени условия за работа. Но аз искам да ви попитам - при условията за кредитиране, които са много важни …
Цветан Симеонов: Две думи за премахването на лицензионните режими. Разбира се, че такива мерки се подкрепят от бизнеса, но ние сме виждали доста програми в последните години – бих казал десетки, ако не стотици. Ние вярваме не на програми, а вярваме на конкретни дела. Затова, когато изброят и видим премахнати тези режими, тогава бихме могли да приемем, че това се изпълнява. Още нещо - не е само премахването на режимите, защото ние лекуваме болестта, а не правим профилактика – по-важното е да се утежни режима за въвеждането на нови такива лицензи, на нови регистрации, на нови изисквания към бизнеса, ненужни в повечето случаи, но нужни на бюрокрацията в страната, за да може тя да рекетира бизнеса.
Водещ: И сега да ни кажете за условията за кредитиране – дали при тях има някаква промяна?
Цветан Симеонов: Това е един от най-тежките проблеми на българската икономика. За съжаление, няма подобрение в последните години. Разочароващ е и резултатът от нашето изследване, което направихме в същото време. Оказа се, че 95% - а това е много сериозен сигнал – 95% от бизнеса вижда липсата на добро кредитиране като проблем за тяхното развитие. Може да си представите – това е близо до 100-те процента, а 5% е нищожна част в икономиката. 
Водещ: Г-н Симеонов, какви са вашите очаквания за развитието на бизнеса и икономиката оттук-нататък, поне в краткосрочен план, в близките шест месеца?
Цветан Симеонов: Ние обичаме прагматичния подход и го подкрепяме. Освен кредитирането, двата други сериозни проблема са администрацията… И вместо да се пишат велики програми, безкрайни програми, които след това невинаги се осъществяват. Да не говорим, че някой път се и провалят. Всеки месец, ако махаме по пет режима или облекчаваме, много бързо в рамките само на половин година ще се почувства добър резултат. Ако парите се връщат навреме в бизнеса, възстановяват средствата по ДДС, ако държавата се издължава за нещо, което е свършено от бизнеса, тези пари ще заработят много бързо и обратно ще бъдат върнати, защото консумацията на бизнесмените не е толкова голяма, а всичко се връща в производствения процес. Ще има и работни места, ще има и по-висок темп на развитие като цяло за икономиката, но за това трябва много сериозна настойчивост. И още нещо много важно – да направят управляващите, правителството и тези, които са вече в съответните органи, така, че контролните органи, Националната агенция за приходите да работят, особено да се види, че имаме „Митници”, защото имаме чувството, че нищо не се чува за тяхната работа - да видим какво могат да направят. Това е по-добрата мярка. С президента също говорихме по тоя въпрос при среща на работодателските организации - това е по-добрата мярка, да се увеличи събираемостта, вместо да се увеличава дълга.
Росица АНГЕЛОВА
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Хоризонт
Намалява доверието на чуждите инвеститори, предупредиха от БТПП 

Автор: Наталия Ганчовска
Политическата нестабилност крие големи рискове за бизнес средата, предупредиха от Българската търговско-промишлена палата. 
Проучване сред нейни членове и партньори е показало, че намалява доверието на чуждите инвеститори и те са склонни да забавят конкретни свои проекти.

Политическата обстановка в страната се отразява негативно върху бизнес средата. 
Бизнесът очаква диалог с държавата и приемане и прилагане на пакет от мерки за стабилизация и подобряване на условията за работа на фирмите.

Очакванията са най-вече за по-активна работа на НАП и митниците и за повишаване на събираемостта на приходите. Една трета от анкетираните сочат, че вече е налице съкращаване на сроковете за възстановяване на ДДС, но само пет на сто отчитат положителна промяна в условията на кредитиране. 70 процента от представителите на бизнеса според анкетата не одобряват идеята за вдигане на максималния осигурителен доход от 2200 на 3100 лева. По отношение на мерките за намаляване на младежката безработица, базирани на субсидиране от държавата при назначаване на първи трудов договор, повече от половината от членовете на Палатата изразяват одобрение и само 24 процента са на противоположната позиция.

Остават актуални необходимостта от облекчаване на регулаторните режими, промяната на таксите, събирани от институциите, и промени в Закона за обществените поръчки. 
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БТПП: Политическата нестабилност крие големи рискове за бизнес средата

70% от представителите на бизнеса не одобряват идеята за вдигане на максималния осигурителен доход, според изследване на БТПП
Политическата нестабилност в България крие големи рискове за бизнес средата. До такова становище стигат експертите от Българската търговско-промишлена палата (БТПП) след направено проучване сред членовете и партньорите на организацията.

Според изследването политическата обстановка в страната се отразява негативно върху бизнес средата. Частният бизнес очаква диалог с държавата и приемане и прилагане на пакет от мерки за стабилизация и подобряване на условията за работа на фирмите, съобщава БНР.

Очакванията на бизнеса са насочени най-вече към по-активна работа на Националната агенция за приходите (НАП) и митниците, които трябва да повишат събираемостта на приходите.

Една трета от анкетираните посочват, че вече е налице съкращаване на сроковете за възстановяване на ДДС, но само 5% отчитат положителна промяна в условията на кредитиране.

Според анкетата 70 на сто от представителите на бизнеса не одобряват идеята за вдигане на максималния осигурителен доход от 2200 на 3100 лв. По отношение на мерките за намаляване на младежката безработица, базирани на субсидиране от държавата при назначаване на първи трудов договор, повече от половината от членовете на Палатата изразяват одобрение, а само 24% са на противоположната позиция.

Като актуални въпроси остават необходимостта от облекчаване на регулаторните режими, промяната на таксите, събирани от институциите и промените в Закона за обществените поръчки. 

По статията работи: Димитър Вучев
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Бизнесът се нуждае от предвидима икономическа среда

06 Август 2013г.

Бизнесът се нуждае от предвидимост на средата в икономически план. Това показват резултатите от анкетно допитване на БТПП, проведено в края на юли сред членовете на Палатата. За отражението на актуалната обстановка в страната върху бизнеса, анкетираните споделят, че липсата на предвидимост в икономически план оставя като цяло негативен отпечатък. Политическата нестабилност крие големи рискове, намалява доверието на чуждестранните бизнес партньори и те са по-склонни да забавят конкретни свои проекти. Това са част от споделените опасения на бизнеса.

По отношение на съкращаването на сроковете за възстановяване на ДДС, близо една трета от фирмите заявяват, че са забелязали положителна промяна. 31% отчитат, че е налице съкращаване на сроковете за възстановяване на ДДС, но според по-голямата част от фирмите (64%) - ДДС не се възстановява в по-кратки срокове. Някои от анкетираните съобщават, че не могат да преценят все още, а други посочват, че са констатирали увеличаване на сроковете за възстановяване на данъка.

Що се отнася до облекчаването на условията за кредитиране на бизнеса, почти всички от представителите на бизнеса (93%) посочват, че не отчитат положителна промяна при условията на кредитирането, според 5% - има подобряване; 2% не са посочили отговор.

Резултатите от проучването показват, че преобладава неодобрение по отношение на идеите за вдигане на максималния осигурителен доход от 2200 лв. на 3100 лв. Основната част от анкетираните (69%) не са съгласни с повишаване на максималния осигурителен доход, защото ще се увеличи осигурителната тежест. В бизнес средите се споделя мнението, че на този етап е прибързано да се повишава максималния осигурителен доход и че мярката ще увеличи осигурителната тежест и съответно сивия сектор в България. Широко разпространено е опасението, че хората, които са се осигурявали на висок доход няма да получат адекватно висока пенсия. Според значителна част от представителите на бизнеса ползи от такава мярка биха могли да се очакват в дългосрочен план.

По отношение на мерките за намаляване на младежката безработица, базирани на субсидиране от държавата при назначаване на първи трудов договор, повече от половината от членовете на БТПП – 55% изразяват одобрение, а само 24% са на противоположната позиция.

Очакванията на бизнеса от институциите са най-вече за по-активна работа на НАП и всички контролни органи, особено Митниците, които очевидно не се справят с очакванията за осигуряване на по-висока събираемост на приходите и пресичане на нелоялната конкуренция в България.

Бизнесът очаква диалог с държавата и приемане и прилагане на пакет от мерки за стабилизация и подобряване на бизнес климата. Деловите среди се нуждаят от предвидимост в икономически план, подобряване на работата на администрацията, намаляване на бюрокрацията и корупцията. Продължават да са актуални необходимостта от облекчаване на регулаторните режими, както и за промяна на таксите, събирани от институциите, също за своевременно изплащане на задълженията към фирмите и за промени в Закона за обществени поръчки. 

============================

http://www.bcci.bg/news/5945
Проучване на интерес към участие в бизнес форум в Солун
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БТПП получи информация от Министерство на икономиката и енергетиката относно възможност за организиране на бизнес форум в гр. Солун, Гърция.

 Търговско-икономическият съветник в СТИВ-Солун - Иван Чалъков, и Камарата на малките и средни предприятия в гр. Солун са изразили своята готовност да организират бизнес форум, с цел запознаване на фирмите с възможностите за бизнес и с потенциални контрагенти чрез провеждането на B2B срещи.

 При проявен интерес от страна на българския бизнес, форумът може да се проведе в периода 
7 - 9 септември 2013 г., по време на 78-то издание на Международния Солунски панаир.

 Във връзка с това фирмите, които проявяват интерес към подобно събитие, могат да заявят участие на e-mail: intorg@bcci.bg като изпратят: име на компанията; контактни данни за обратна връзка; име на представителя и позиция; дейност на компанията;  бизнес интерес към Гърция.

 Крайният срок за заявяване на интерес: 12 август  2013 г.

 За контакти: тел.:   02 81 17 497 , 
факс: 02 987 32 09, 
e-mail: intorg@bcci.bg.

=========================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=286
БТПП - Център за фирмено обслужване 

 Организира участие на фирми в 
МЕЖДУНАРОДЕН ТЕХНИЧЕСКИ ПАНАИР - ПЛОВДИВ 
Дата: 30-09-2013
Българската търговско-промишлена палата организира колективно и индивидуално участие на фирми на

 МЕЖДУНАРОДЕН ТЕХНИЧЕСКИ ПАНАИР,който ще се проведе от 
30 септември – 5 октомври 2013 г. в гр. Пловдив

На Международния технически панаир се представят последните постижения на световните лидери в областите машиностроене, автомобили, транспорт, информационни технологии, софтуер, електроника и електротехника, строителство, химия, енергетика, екология и други.

Международни изложби в рамките на Международния технически панаир:

·        АКВАТЕХ - за технологии и управление на водите

·        АУТОТЕХ - за транспорт и автосервизно оборудване

·        ЕЛТЕХ - за електроника и електротехника

·        ЕНЕКО - за енергетика и екология

·        ИНФОТЕХ - за информационни технологии

·        МАШИНОСТРОЕНЕ

·        СТРОЙТЕХ - за строителни материали, машини и технологии

·        ХИМИЯ

·        ИНТЕРМИН ЕКСПО - за минна промишленост

·        Общи браншове - Съюзи, организации, фондации и институции; Панаири, изложби, конгреси; Издателска и рекламна дейност; Научна дейност и разработки; Обучение и образование; Транспортни и спедиторски услуги; Експертизи и контрол; Маркетинг и консултантска дейност; Патенти, лицензи, ноу-хау
Запитвания за заявки за участие на тел./факс: 02/981 66 26, 
E-mail: fairs@bcci.bg.

=================================================
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Приеха пакет от 24 мерки за облекчаване на бизнеса
News.dir.bg - 7 август 2013, 13:50

Министерският съвет прие първия пакет от 24 мерки за намаляване на регулаторната тежест, съобщи пресслужбата на кабинета. С тях се премахват такси, намаляват се срокове и отпадат документи.
Пакетът съдържа две групи мерки - първата включва инициативи, предложени от неправителствени, браншови и работодателски организации, а втората - действия, с които се създават предпоставки за въвеждане на комплексно административно обслужване в конкретни администрации - Българската агенция по безопасността на храните, Изпълнителна агенция "Морска администрация" и в общините. 
Това ще позволи през ноември да започне предоставянето на 12 комплексни услуги, при които клиентът попълва заявление без да е необходимо да представя към него други документи. Резултатът от реализацията на първия пакет от мерки за намаляване на регулаторната тежест ще бъде отпадане на четири режима, намаляване на сроковете по два режима, намаляване на сроковете и таксите по два режима, намаляване на таксите по един режим; намаляване на документи по 14 режима с оглед въвеждане на комплексно административно обслужване, въвеждане на принципа на комплексно административно обслужване. 
Ще се премахне таксата за издаване на удостоверение за наличие или липса на задължения към общините. Съответните удостоверения, издавани от НАП, също са безплатни. Вписването на подлежащ на регистриране нов субект в Търговския регистър ще се извършва в срок от 24 часа вместо в тридневен срок. 
По отношение на услугите, извършвани от Агенцията по вписванията, се предвижда намаляване на таксите, събирани от Агенцията, с минимум 20 процента като същевременно се увеличат глобите за неподаване на годишния финансов отчет на търговските дружества и едноличните търговци и се установи диференцирана глоба спрямо оборота за предходната година. 
Обединява се в един общ режим издаването на разрешенията за провеждане на допълнително обучение за водачи на коли (за възстановяване на отнети точки) и на разрешенията за теоретично и практическо обучение на кандидатите за придобиване на правоспособност за управление на коли и др. Решението за одобряване на пакета от мерки беше прието по вносител. 
Вицепремиерът Даниела Бобева съобщи, че уникалното в мерките е, че инициативата за този първи пакет не е от администрацията.Предложенията са получени от неправителствените и браншови организации. Голяма част от предложенията са дошли на имейла на премира, допълни Бобева. Тя посочи, че това е изцяло обществен проект за намаляване на административната тежест. Няма да спрем с тези 24 мерки, има готовност за още 70 до края на август или първата седмица на септември. Нагласите са до края на годината в кратки периоди да одобряваме нови пакети за ограничаване на административната тежест, заяви вицепремиерът.
=================================================

http://www.infostock.bg/infostock/control/news/details/46560
Започва работа по оздравяване на предприятия в тежко финансово състояние

07 Август 2013 15:16

Вицепремиерът Даниела Бобева съобщи на пресконференция в Министерския съвет днес, че заедно със синдикати и експерти ще започне работа по планове за държавни предприятия, които са в тежко финансово състояние. Бобева посочи, че ще се засили контролът за това как се управлява държавното участие.
Даниела Бобева съобщи, че на днешното заседание е бил представен анализ на финансовото състояние на държавните предприятия, в които държавата притежава повече от 50%, внесен от министъра на финансите. В доклада е посочено, че  през годините са натрупани доста негативни тенденции - огромни финансови задължения и загуби. Реформирането на държавните предприятия отдавна чука на вратата и правителството започва да работи в тази посока, каза вицепремиерът. 
Целта е да се прецени всяко предприятие в затруднено финансово състояние до каква степен е устойчиво и да се вземат решения за оздравяване или преструктуриране. В криза, при висока безработица не се закриват предприятия, но кризата е важен фактор да се почне преструктуриране, оздравяване на предприятията, допълни вицепремиерът.
Бобева посочи като ангажимент на правителството по отношение на държавните предприятия да се постави управлението им на добра законова база. Сега освен обща регулация на Търговския закон има и постановление 114. Това не може да е рамка за управлението на държавните предприятия и затова е необходимо разработването на законодателство за управление на държавните предприятия. 
Даниела Бобева съобщи, че в тази връзка ще бъде създадена работна група, която би могла да се използва препоръки на ОИСР и на ЕК за това как да се управляват държавни предприятия.
Друга тема, обсъдена на днешното заседание, е била за предприятията, в които държавата има миноритарни дялове, съобщи 
вицепремиерът. Решено е било ресорните министри да направят анализ на тези дружества.

=========================================================
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Плевнелиев наложи частично вето на бюджета
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Виж 1 снимка
Росен Плевнелиев подкрепя социалния пакет, заложен в актуализацията
Сн.: БГНЕС

Президентът Росен Плевнелиев наложи частично вето на актуализацията на бюджета. Той връща за повторно разглеждане текстове, засягащи промени в приходната и разходната част, както за предвидения нов дълг от 1 млрд. лв.

Плевнелиев обясни на специална пресконференция, че уважава правото на всяко правителство да осъществява политиките, които счита за полезни и за които му е гласувано доверие, както и че няма нищо против, ако те са реализирани чрез актуализацията на бюджета или чрез нов дълг. 

 Мотивите на президента за ветото

Той одобрява заложения от кабинета социален пакет за най-уязвимите групи, затова решил да наложи частично вето на бюджета. 
Плевнелиев обаче е против, ако кредит от 1 млрд. лв. се използва за финансиране на текущи разходи, а не за генериране на растеж на икономиката и нови работни места. 

По думите му, финансирането на текущи разходи чрез кредит е пагубно.
Затова настоява за повече прозрачност за разходите и дълга.

"Подкрепям заложеното завишаване на средства, с които държавата завишава помощите за деца с увреждания, даже смятам, че трябва да са по-големи. Категорично не приемам аргументите и опитите да се спекулира с нашите съграждани, които са в най-тежко социално състояние", предупреди държавният глава и критикува, че социалният пакет е една много малка част от предвидените разходи. 

Според него в частта разходи се коригира само резервът за непредвидените и неотложни разходи, а това означава, че правителството може да изхарчи разходите за каквото и да е. 

"Не разходите и дефицитът трябва да растат, а икономиката трябва да расте, за да живеем по-добре", посочи той. 

Президентът подкрепя тезата, че държавата трябва да се разплаща с бизнеса навреме, което бе сред аргументи на управляващите за актуализацията, но посочи, че общините дължат много повече отколкото държавата.
Най-ярката липса в актуализацията била именно за общините. 
Законът не отговарял с кой бизнес ще се разплаща държавата. Президентът се надява НС да разпише конкретно кой орган колко дължи на бизнеса.
Плевнелиев не виждал в закона сериозна заявка за политики и реформи, свързани с конкурентоспособността на икономиката. 
„По време на политическите консултации обърнах внимание, че са поели ангажименти и това не са празни приказки, които удобно забравяме след изборите. Митническата администрация и НАП месец и половина са в непълно ръководство, а ДАНС и ГДБОП са в процес на трансформация. Очаквам правителството да подобри работата на приходните администрации”, отбеляза президентът.
По думите му, ветото, което е наложил, не е прецедент, защото вече е правено в миналото и припомни за Желю Желев, който през 1996 г. върна актуализирания бюджет.
"Но ще бъде прецедент, ако държавният глава има аргументи и позиция и да си замълчи", категоричен бе Плевнелиев. 
Той каза още, че аргументите му са принципни, а не плод на политически заигравания и се придържа придържа стриктно към конституционните си правомощия. 
Най-добронамерено се опитвам да помогна. Свърших си работата за два дни. Мисля, че не е проблем до края на август - това са три седмици, парламентът да чуе аргументите и да прецени, заяви Плевнелиев, след като подчерта, че е получил приетия от НС закон преди два дни. 
Парламентарният председател Михаил Миков заяви, че при вето за бюджета няма да прекъсва отпуска на депутатите. 
15-дневният срок, в който депутатите трябва да разгледат ветото, не тече по време на ваканция на народните представители. 
=======================

http://www.mi.government.bg/bg/news/Iznosat+na+elektroenergiya+dostigna+1600+mtv+na+chas-1294.html
Износът на електроенергия достигна 1600 мтв на час

 07 август 2013

Количеството електроенергия, което България днес изнася, достигна 1600 мегавата на час. Това е в пъти повече от изнесената ел.енергия през месец май на 2013 г., когато са постигнати средночасово 128 мегавата на час. За последните три дни на месец август е изнесено толкова количество ел.енергия – 94 000 мегаватчаса, колкото през целия месец май – 95 500. Термичните централи през светлата част на деня са натоварени на близо 2600 мегавата на час. Вечер произведеното от тях количество ел.енергия надхвърля 3000 мегавата на час. Върховите товари на електроенергийната система се наблюдават в часовете между 13.00 и 15.00 часа под влияние на високите температури и нуждата от климатици. По експертна оценка тяхната инсталирана мощност е около 500 мегавата.

Общото производство на ел.енергия от термичните централи за вчерашното денонощие бе 68 000 мегаватчаса. Това доведе до увеличение добива на въглища в страната и достигане стойности само за вчерашния ден от над 75 000 тона, което е добро количество за летните месеци.

Благодарение на промените в Закона за енергетиката тези добри показатели са факт.

Уточнение: Данните са получени от "Електроенергиен системен оператор" ЕАД

====================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2207392
За какво ще похарчим най-големия бюджет от 2009 г. насам

07.08.2013 07:05; Румяна Дeнчeва;

Точно 1,8 милиарда лева по-малко са влезли в хазната за първата половина на тази година. Това става ясно от официалния отчет на финансовото министерство, обявен преди два дни. 
Събраните 14, 165 млрд. лв. са 46,3% от годишните разчети. Похарчените досега 14, 173 млрд. лв. са 44,7% от планираните.
Във фискалния резерв към края на юли има 5,8 млрд. лв. Хазната е на минус със 7,6 млн. лв. 
Прогнозата на експертите от финансовото министерство е, че изоставането в приходите ще продължи. 
Само преди седмица парламентът гласува актуализация на бюджет 2013.
По искане на кабинета депутатите свиха прогнозата за ръст на икономиката от 1,9 на 1%. Увеличиха дефицита с 493 млн. лв., но го оставиха под разрешените 2%. И скандално според опозицията, разрешиха на финансовия министър да се тегли още до 1 милиард лева дълг.

Натовариха хазната с нови 286 млн.лв. неотложни разходи. Към направените вече от служебния кабинет 375 млн. лв. добавиха 40 млн. лв., за да увеличат парите за хората с увреждания. С още 40 млн. лв. увеличиха ваучерите за храна- от 160 на 200 млн. лева.
Въпросите обаче продължиха. За какво точно кабинетът на Пламен Орешарски ще похарчи най-големия бюджет на държавата ни от 2009 година насам? Той беше най-големият още при гласуването миналата година, когато го защитаваше пред депутатите бившият вицепремиер и финансов министър Симеон Дянков. 
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http://www.segabg.com/article.php?id=660268
Българите остават песимисти за икономиката на страната

Катя Димитрова

Противно на обещанията на правителството за бързо подобряване на икономиката на страната и на живота на хората, песимизмът сред българите за икономическата ситуация в следващите 12 месеца се засилва. Това показват разпространените вчера данни от анкетата за юли на националната статистика за доверието на потребителите.

От април до сега общият показател на доверие на потребителите е спаднал с 2.1 пункта. По-големи оптимисти са жителите на градовете - при тях доверието спада с 1.5 пункта. Негативните очаквания в селата обаче се засилват - сред жителите на малките населени места потребителското доверие спада с 4 пункта. При измерването на доверието на потребителите се включват очакванията на анкетираните за развитието през следващите 12 месеца на финансовото състояние на домакинствата, общата икономическа ситуация в страната, спестяванията на домакинствата и безработицата. Силно отрицателен е резултатът при очакванията за икономическата ситуация - надеждата тя да се подобри спада със 7.4 пункта.
Потребителите изразяват сериозни опасения, че в следващите 12 месеца на трудовия пазар ще има нови сериозни съкращения. Неблагоприятни са и оценките за финансовото състояние на домакинствата. Анкетираните очакват занапред стоките и услугите да продължат да поскъпват, но по-умерено. Поради това смелостта на потребителите да влагат средства в покупката на стоки за дългосрочна употреба нараства с 2.8 пункта и доста от тях заявяват, че най-вероятно скоро ще извършат такива разходи. Неблагоприятна е и ситуацията за спестяване, сочи анкетата.

=========================================
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0212&n=2342&g=
ХАСАН АДЕМОВ: НАЛАГАНЕ НА ВЕТО ВЪРХУ АКТУАЛИЗАЦИЯТА НА БЮДЖЕТА ЩЕ ДОВЕДЕ ДО ЗАБАВЯНЕ НА СОЦИАЛНИТЕ ПЛАЩАНИЯ
	07 Август 2013

	Налагане на вето върху актуализацията на бюджета ще доведе до нарушаване на ритъма и забавяне на социалните плащания. Това съобщи министърът на труда и социалната политика Хасан Адемов в сутрешния блок на ТВ7. Той уточни, че по Конституция единствено Министерският съвет разполага с правото да внася Закон за държавния бюджет. „С наложено вето от страна на Президента трябва да се поеме отговорност за неизпълнените ангажименти към приемните семейства, хората с увреждания, социално слабите и бизнеса”, подчерта министър Адемов. Той допълни, че в актуализирания бюджет са предвидени допълнителни 40 млн. лева за социални плащания.

„Недостигът в социалната сфера е резултат от недобре планирани разходи в бюджет 2013”, съобщи министър Адемов. Той уточни, че има недостиг от 5 млн. лева в приемната грижа, 11 млн. лева за семейните помощи за деца и 21 млн. лева недостиг за изплащане на интеграционни добавки.

„Въпросът с падането на тавана на пенсиите се дискутира години наред и трябва да се търси справедливото решение”, заяви министър Адемов. Той попълни, че ще се търси решение, което да не демотивира хората да се осигуряват на реалните си и високи доходи. „При падане на тавана за новоотпуснатите пенсии през 2014 г. ще бъдат нужни допълнителни 10 млн. лева. При отпадане на ограничението за максимален размер на пенсията за всички -  допълнителните финансови средства ще бъдат в размер на 120 млн. лева годишно”, уточни министърът.

По отношение на възможностите за изплащане на коледни надбавки за пенсионерите той увери, че правителството ще направи всичко възможно това да се случи.  „Обсъжда се вариант за подкрепа на хората с до 200 лева пенсия, но по-точна информация може да има в края на годината“, уточни министърът.

На въпрос относно повишаването на детските надбавки министър Адемов съобщи, че и в момента тече дискусия дали те да се дават на всички майки, или да продължи съществуващият подоходен критерий. „При увеличение на помощите от 35 лв. на 50 лв. са нужни допълнително 145 млн. лева годишно”, допълни министърът.

Той подчерта, че по-важно в момента е да се създават условия на бизнеса за разкриване на нови работни места и това е основната цел на актуализацията на бюджета. „Малкият и среден бизнес са приоритет за правителството, защото там се създава работа за хората, която им осигурява доходи и сигурност”, почерта министър Адемов.

Той увери, че сегашното правителство има най-малка вина за спряната дейност на Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС). „В момента се изчаква да се обнародват промени в закона, приет от предишното правителство, заради който представители на социалните партньори отказаха да участват в НСТС. Надявам се до месец консултативният орган да заработи отново”, каза министър Адемов.
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http://novinar.bg/news/sindikatite-iskat-da-otpadne-taksa-smet-za-shkolata_NDM2NTsxMTU=.html
Синдикатите искат да отпадне такса смет за школата

НОВИНАР
17:32, 06 август 2013 

Да отпадне такса смет за училищата и финансовите операции на школата да бъдат освободени от ДДС. Това настояват синдикатите от КТ „Подкрепа”. Те изпратиха писмо до премиера Пламен Орешарски, в което са посочили исканията си за промени в сектора на образованието.

Според синдикалистите трябва да се преосмисли и изработи национална финансова политика, която да приоритизира българското образование и запазва училищните бюджети за образование. Те посочиха, че някои общини спекулират и определят непосилни налози за боклук, достигащи до 80 000 лева.

„Друга много важна мярка, която трябва да се приеме, е определяне на размер на стандарт на общините, който да предоставят на детските градини за издръжка. Сега практиката е самите общини да определят този размер и затова той варира от 840 лева в община Бургас до 0 лева в някои общини.", настояват още синдикатите.
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Ветото удря социалните помощи и бизнеса

НОВИНАР
17:32, 06 август 2013 

Обсъждат скок на пенсиите след месец

Ветото на президента ще удари социалните помощи и бизнеса, предупредиха от БСП. То не е мотивирано и е чисто политическо и нецелесъобразно, обяви лидерът на партията Сергей Станишев на извънредна пресконференция след заседание на Изпълнителното бюро на БСП.

Той обяви, че налагането на ветото ще е безпрецедентно и ще доведе до задълбочаване на проблемите. По думите му ветото на Плевнелиев се прикрива зад скрити мотиви, които не подлежат на реални причини.

Междувременно той обясни, че не може да се говори за частично вето, тъй като промените в актуализацията на бюджета по всички параграфи са взаимно свързани.

"Ветото ще удари и редица социални групи", предупреди социалистът. Станишев добави, че с налагане на забраната ще се стигне до спиране на плащанията към хората с увреждания, ще се забавят ваучерите за храна на работниците. Отделно ще се спрат разплащанията с бизнеса и ще се забави връщането на ДДС към фирмите.

Преправянето на бюджета пък е следствие от водената политика на ГЕРБ и служебния кабинет. Станишев заяви, че през 2010 г. оперативният резерв от 1 млрд. лева е бил похарчен по ангажименти, незаложени тогава в бюджета.

„Очакваме президентът да бъде последователен и принципен в позицията си за бюджета. Той трябва да отговори на въпроса за актуализацията му през 2010 г., когато е бил част от кабинета. Тогава се стига до дефицит от 3.8% по европейската методика. Тогава не е бил проблем такъв дефицит, а сега е проблем много по-малък. В актуализацията е заложен дефицит от 2% от БВП”, посочи Станишев.

Той припомни отново, че всяка година от управлението си ГЕРБ е емитирала дълг от 1 млрд. лв. Лидерът на БСП запита и защо Росен Плевнелиев не е реагирал срещу политиката на бившия финансов министър Симеон Дянков, който е спрял всякакви социални плащания.

В същото време Станишев обяви, че кабинетът е насрочил решаването на сериозни проблеми през следващите месеци. Предвижда се да бъде подготвен и бюджетът за следващата година. Ще бъдат обсъдени и вариантите за увеличаване на минималната работна заплата и дори повишаване на масовите пенсии. Президентът ще обяви решението си за ветото в сряда.
Опасност от финансов колапс
Сериозни последици очакват държавата, ако президентът наложи вето, предупредиха от финансовото министерство. Оттам вещаят финансов колапс при налагане на забрана.

От ведомството обясниха, че ветото ще доведе до забавяне на средства в размер на 40 млн. лв. за децата с увреждания и разплащането на социалните помощи до края на годината.

С налагане на ветото ще се забави приемането на актуализацията на бюджета, а това ще доведе до продължаване на политиката на правителството на ГЕРБ да се замразят подобни крайно необходими социални плащания за четвърта поредна година.

От финансовото ведомство се опасяват още, че ще се блокира бюджетната процедура за 2014 г. при липса на надеждна база за определяне на устойчиви фискални цели при подготовката на бюджета.

Евентуално вето ще лиши правителството от възможност за използване на инструменти за дългово финансиране на бюджета и може да доведе до достигане на критични нива на фискалния резерв, изтъкнаха още от ведомството.
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http://www.bgonair.bg/bg/news/bulgaria/read/mariq_shishkova_zarazhda_se_nova_vylna_ot_bylgari_koito_otivat_v_chuzhbina/
Мария Шишкова: Заражда се нова вълна от българи, които отиват в чужбина

Публикувана: вторник, 06 авг 2013 | 20:13

От: Bulgaria On Air

Въвеждането на задължително възнаграждение при стажантските програми ще отдръпне част от фирмите, посочи експертът.

"Проблемът с недостига на висококвалифицирани кадри в България продължава да съществува. Той обаче не се дължи на завишени изисквания от страна на работодателя", коментира в ефира на Bulgaria On Air Мария Шишкова, управляващ съдружник в Aims Human Capital Bulgaria.

„В последните години се наблюдава нормализиране на критериите, по които се наемат кадрите. В сравнение с изискванията отпреди 15 години има завишение, защото се изравниха с тенденциите на глобалния пазар“, каза Шишкова.

Тя обясни, че най-важните компетенции, които се търсят, са гъвкавост и бързо учене. По думите й за компаниите от по-голяма необходимост са придобитите знания и умения от стажа до момента, отколкото наученото в университетите.

„Работодателите търсят хора с добра компетенция, а тя не означава само знанието, но и умението и отношението към средата“, посочи Шишкова.

„Забелязваме една нова възможност в страната – на пазара се появяват много нови чуждестранни компании в различни сфери. Те налагат търсенето на разнообразни придобити компетенции“, каза още тя.

По думите й заплащането в страната не е високо и това привлича чуждите инвеститори, което ще доведе до насищане на пазара и уравновесяване на безработицата. „Очаквам скоро да започне да се понижава броя на хората без препитание“, каза тя.

Шишкова посочи и основния приоритет за всеки един, търсещ работа - изучаването на чужд език, независимо в каква област се развива. За младите пък това е започването на стажове по време на обучението им за висше образование.

„Всеки един, който започва да търси работа след дипломирането си, ще е по-ограничен в доброто си професионално развитие. Стажантските програми са необходими, но не трябва да се въвежда задължително възнаграждение за стажантите, защото много фирми ще прекратят тази дейност“, посочи тя.

Според нея е започнала една негативна за България тенденция: „В последните месеци, докато вниманието на всички е насочено към случващото се в страната, започна да се заражда една нова, засилваща се вълна от млади и не чак толкова млади хора, които отиват в чужбина“.

„Най-добрият начин да бъдат задържани кадрите е работодателите да успяват да разкрият пълния потенциал на всеки един, да се разкрие таланта му и да бъде назначен на подходящата позиция. Най-лесно е, ако се приеме, че във всеки един има скрит диамант“, отбеляза Шишкова.

Тя посочи, че социалните мрежи се използват максимално от консултантите за подбор на персонал.
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http://www.darikfinance.bg/novini/97381/%D1%F2%E0%E3%ED%E0%F6%E8%FF+%ED%E0+%E2%FA%F2%F0%E5%F8%ED%E8%FF+%EF%E0%E7%E0%F0
Стагнация на вътрешния пазар

DarikFinance.bg, 7.08.2013 11:34 (последна актуализация 7.08.2013 11:44)

През юни търговията на дребно се стабилизира. Оборотът в сектора запазва равнището си от предходния месец, а изчислен по съпоставими цени дори нараства с 0.6% на годишна база.

При по-внимателен поглед върху данните на НСИ обаче се вижда, че стабилизирането на вътрешния пазар се дължи на сезонни фактори.

Най-силно оборотът през юни 2013 г. нараства в търговията на дребно с автомобилни горива и смазочни материали - с 2.0%, което е свързано с началото на летния сезон и повечето пътувания за отпуски.

В същото време намаление с 2.0% е регистрирано в търговията на дребно с битова техника, мебели и други стоки за бита. Понижават се оборотите и при продажбите на хранителни стоки, напитки и облекла.

Т.е. като цяло търсенето остава свито и то въпреки забавянето на инфлационния натиск, след 4 поредни месеца на спад на потребителските цени в България.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-08-07&article=460747
Купуваме с SMS билет за влака

Анелия Крушкова е новият председател на борда на Холдинг БДЖ

Възможност за купуване на билет за влака с SMS и продажба на билети в туристическите бюра са част от готвените мерки за привличане на повече пътници в железницата. Това стана ясно от думите на министъра на транспорта Данаил Папазов на среща с железничари по повод 125 години от създаването на Български държавни железници. Приоритет в реформата на БДЖ ще бъде привличането на повече пътници и товари. "Трябва активно предлагане на услугата, така че да бъде заинтригуван крайният клиент", заяви Папазов. "Крайно наложително е да бъде сключено споразумение за преструктуриране и разсрочване на задълженията на БДЖ. Предвиждаме среща през септември с всички кредитори, където ще бъдат обсъдени тези проблеми", добави министърът. Част от дълговете може да бъдат покрити и със заем от Световната банка. "Срещнали сме се с ръководствата на търговски банки и различни фондове за изкупуване на дългове", каза Папазов. 
Не предвиждаме реформата в БДЖ да бъде съпътствана със съкращения на хора, заяви министърът. Предвижда се продажба на неоперативни активи на стойност 100 млн. лв. 
Анелия Крушкова е новият председател на Съвета на директорите на "Холдинг БДЖ" ЕАД, съобщи министър Папазов по време на Обществения съвет в сектора на железопътния транспорт. Крушкова поема поста на Велик Занчев, който бе назначен за председател през април. Анелия Крушкова беше зам.-министър на транспорта в периода от 1 август 2003 г. до 2 септември 2005 г. От 1 февруари 2007 г. до ноември 2009 г. Крушкова беше председател на Държавната агенция по туризъм. Била е и управител на спедиторски фирми.
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http://www.segabg.com/article.php?id=660272
ДКЕВР се отказа от масовото въвеждане на "умни" електромери

Комисията ще разчита на европари за подмяна на 20% от уредите до 2020 година

Румяна Гочева

	Новите електромери, наред с ваучерите за ток, бяха сред мерките за изход от енергийната криза през януари, които лансира бившият министър на икономиката Делян Добрев. "Хората могат да си купуват ваучер за ток на стойност например 100 лв. След това въвеждат в уреда съответните цифри от ваучера и той започва да работи", обясни тогава Добрев.


До 2020 г. всеки пети електромер в България ще бъде "умен". Той ще предава данните в реално време, отчитането няма да става на ръка, както е в момента, ще следи и за качеството на подаваната електроенергия. Това е решила на закрито заседание Държавната комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР). Според европейските препоръки не 20%, а 80 на сто от уредите у нас трябва да бъдат сменени до 2020 г.

Подмяната на електромерите е част от т.нар. трети пакет за либерализация на енергийния пазар. Но понеже пари за това няма, ДКЕВР реши трите основни енергоразпределителни дружества - ЧЕЗ, ЕВН и "Енерго-Про", да сменят само една част от тях. Не може да бъде направена категорична оценка по отношение на икономическата целесъобразност от въвеждането на интелигентни системи за измерване на електрическата енергия, е посочено в решението на комисията.

За да не се натоварват самите ЕРП-та и това да се отрази на крайната цена на потребителите, подмяната на електромерите ще се финансира с публични средства по европейски програми. Засега обаче не е ясно кои точно програми могат да се използват. По принцип пари за енергийна ефективност за периода 2014-2020 г. се предвиждат по "Иновации и конкурентоспособност" и "Региони в растеж", но конкретна мярка за закупуване на "умни" уреди не е предвидена.

Оборудването на 80% от клиентите на трите ЕРП-та с умни електромери ако не бъде финансирано отвън, би довело не само до огромни инвестиции от страна на дружествата, но и до неизбежно поскъпване на тока. Причината е, че ще се надуят разходите за инвестиции на ЧЕЗ, ЕВН и "Енерго-Про". А именно инвестициите са най-честият мотив за исканията за увеличение на цените. От "Енерго-Про Мрежи" са пресметнали, че подмяната на 960 хил. електромери ще им струва около 260 млн. лв. Самите уреди биха стрували 189.4 млн. лв., модемите - около 20 млн. лв., софтуерът и хардуерът - други 10 млн. лв., и т.н. Отделно за преработка на таблата ще трябва да се дадат 16.7 млн. лв. "Не бягаме от въвеждането на смарт технологията, но това би довело до 44% увеличение на мрежовата цена за битовите потребители", каза Пламен Стефанов от управителния съвет на "Енерго-Про Продажби" по време на общественото обсъждане на казуса в ДКЕВР, проведено още през април.

От "ЧЕЗ Разпределение България" директно признават, че не са способни на такъв разход, пише в мотивите към решението на ДКЕВР. Причината е, че общата сума би била над 377 млн. лв. "По своя размер инвестицията е внушителна - изпълнение по 36.48 млн. лв. на година в продължение на 10 години. Това представлява около 32.8 % от утвърдените годишни инвестиции на дружеството към момента", отбелязват от чешкото дружество. И добавят, че размерът на инвестицията е съизмерим със стойността на дълготрайните материални активи, притежавани от "ЧЕЗ Разпределение България" АД. Първоначалните разчети на компанията показваха, че ако се стигне до въвеждане на нови уреди за 100% от гражданите, инвестиционните разходи на дружеството ще достигнат около 1 млрд. лева.

От ЕВН наблягат на ползите от новите уреди, които ще доведат до повишаване на събираемостта, повишаване на качеството на подавания ток, както и на възможността да се спира подаването на електроенергия на неизрядните платци от разстояние.
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Стойнев: Или правим стъпка назад, за да спасим минния отрасъл, или потъваме всички заедно 


07.08.2013 08:51 | Бизнес
Поех конкретни ангажименти там, където държавата е принципал.

В „Мини Марица-изток" няма да има съкращения, миньорите ще си получават редовно заплатите и ще има увеличаване цената на въглищата.

Това каза министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев пред Нова телевизия.

По думите му отрасълът трябва да бъде изцяло реформиран и либерализиран, защото не е нормално министърът да определя цената на въглищата.

„Моята задача в момента е да спася системата, да успокоя всички, след което трябва да има конкретни реформи. Или правим стъпка назад, за да спасим системата, или потъваме всички заедно", посочи Стойнев.

Според него предприетите първи стъпки вече дават резултати - намаление цената на електроенергията с приблизително 5% за бита и индустрията, отпушване на износа на електроенергия, вдигане на добива на въглища.
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Въгледобивът в България върви към фалит, според КТ "Подкрепа"

Публикуване: 06.08.2013, 14:22 пресцентър Мини Марица изток

Сектор въгледобив в България върви към фалит. Борбата срещу ВЕИ мощностите е неравностойна и ако нещо не се промени спешно, Tова заяви Златомир Топалов, председател на синдикалната организация на миньорите на пресконференция в сградата на КТ „Подкрепа", съобщи news.bg.

В момента всички мини работят на загуба, а обещаното от министъра на икономиката за цената на въглищата продължава да се отлага, макар да е абсолютно наложително, обясни Топалов.

Той не се съгласи с изказването на Стойнев от парламентарната трибуна преди дни за "хляб срещу смърт" и посочи, че ситуацията е по скоро „глад и мизерия" срещу големия риск. В цели региони, единственият поминък са мините.

В момента навсякъде започват процедури по съкращения и намаляване на разходите, което най-често пряко се отразява върху условията за безопасен труд и увеличение на риска от злополуки посочи Топалов. Той бе категоричен, че ако се продължава така, протестите в бранша са неизбежни и наесен ще се състоят с пълна сила. По думите му, 80 хиляди души са свързани пряко с въгледобива, а наетите миньори са 18 хиляди.

Напрежението в бранша е голямо и в момента се обсъждат възможните форми на протест. Владимир Топалов настоя, че хората не искат по никакъв начин да бъдат използвани за политически цели „Не ни устройва да махаме тези или онези, имаме конкретни искания" дебело подчерта той.

По думите му, пиене на кафета в мините, което по някакъв начин да се съчетае с подобни действия пред парламента не е желан вариант. Не искаме някой да ни оцветява, а искаме решение на проблемите, коментира той и добави, че кога и дали да има предсрочни избори не вълнува бранша, а го вълнуват конкретни стъпки, които биха го спасили.

Според Топалов, ако не се намери начин ТЕЦ-овете да работят в нормален режим, въгледобивът категорично върви към съдбата на уранодобива и сценарият за фалит не е само в неговата глава, както са го обвинили.

Законът в момента е изцяло на страната на ВЕИ производителите, на тяхна страна са и доста депутати и лобито е много силно. Тяхната продукция задължително се изкупува, те не търсят пазар, коментира синдикалистът и още веднъж припомни, че у нас са инсталирани почти 2000 мегавата зелени мощности, а по график, според европейските ни споразумения трябва да са към 300 в момента.

Преди да фалира обаче малко ще се сбием, обеща от своя страна лидерът на КТ Подкрепа Константин Тренчев и добави, че това е хлябът за десетки хиляди хора.

Решение на проблема с тежкото състояние на въгледобива според Топалов трябва да се търси в посока износ на енергия от американските ТЕЦ-ове към Турция. За целта, България, трябва да обсъди и да извоюва разрешение от ЕК за износ към южната ни съседка.

Той бе категоричен, че турците имат огромно търсене и ако страната ни договори спрямо договорите си с американските ТЕЦ-ове, изкупуване на тяхната енергия от страна на турската държава, това би освободило родния микс от скъпата енергия на американските ТЕЦ-ове, а освен това би спасило въгледобива.

В противен случай, ако секторът фалира, това ще доведе до огромни увеличения, според техни изчисления с около 70 % на цената на тока за всички български граждани.

Преди темата за въгледобива, от КТ "Подкрепа" запознаха журналистите с два случая на спечелени битки срещу работодатели, дискриминирали синдикални организации и направили опит за спирането на обединение на работниците във фирмата.

Синдикатът посочи два случая - в IBM България, където работят 600 души и в Yazaki България, където работят над 3000 души. Макар и след тежки битки, комисията по дискриминация и съдът са застанали на страната на синдиката, подчерта Константин Тренчев.

Той призова хората да разберат, че трябва да имат смелост и кураж да се борят за правата си. „Ако в Ораново работниците имаха този кураж да кажат, че при тези условия не може да се работи, може би днес нямаше да преживяваме тази трагедия. Трябва да преборим страха" настоя Тренчев.
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Големите вериги превземат кварталите
06.08.2013 18:45 | Имоти
Притежателите на имоти, подходящи за магазини, независимо в кой град на страната се намират, винаги имат шансове да реализират добра сделка. Дори да си мислят, че през периода на най-голямата инвазия на големите чуждестранни вериги магазини у нас са изпуснали момента. 

Защото няколко от тези големи вериги магазини през последните години са се насочили към търсене на имоти, подходящи за нови обекти. 

Наскоро от австрийската “Била”, която е една от първите, стъпили на българския пазар, съобщиха, че търсят да наемат или купят помещения за търговски обекти в градове с над 20 000 жители. Изискванията са те да са в централната градска част или в обособена търговска зона с развито обществено или административно обслужване.

От “Била” търсят готови търговски обекти или такива в проект, самостоятелни сгради или част от търговски център, пешеходна зона или подблоково пространство между 600 и 1500 квадратни метра. Това е значително по-малко като площ от най-разпространените формати магазини “Била”, т.е. австрийската верига се насочва към разкриване на обекти, близки до домовете на клиентите. 

Наред с това от “Била” търсят и парцели в регулация в централни или в гъстонаселени градски части с пешеходен и автомобилен достъп, които да са минимум 1500 квадратни метра.

Все по-близо и
все по-малки

Сред веригите магазини, които ще продължат да се развиват и да откриват нови обекти, е и “Лидл”. От стъпването си на българския пазар преди няколко години марката вече има 65 магазина, като за разлика от останалите има обекти не само в областни градове, а и в по-малки населени места като Харманли, Пещера, бургаското село Равда, Провадия, Петрич, Панагюрище, Луковит, Гоце Делчев, Велинград. 

Когато търсят имоти за наемане или купуване, от “Лидл” държат населеното място да е с траен потенциал и устойчиво развитие. 

Обичайният формат на магазините на “Лидл” са супермаркетите, за чието изграждане веригата търси предимно парцели с площ над 6000 квадратни метра. Те трябва да са на места, осигуряващи максимална близост до клиента и да са подходящи както за пешеходен достъп, така и за обслужване на автопоток. 

От 2012 г. насам обаче “Лидл” започнаха да откриват и по-малки магазини, намиращи се в търговските зони или в централните части на населените места. Те могат да са значително по-малки като площ - от 800 до 1300 квадратни метра. 

Обичайно “Лидл” наема площите, в които ще открива магазини, но често се налага и да купува - било парцели, върху които строи хипермаркети, било готови сгради. При стъпването си на нашия пазар през 2010 г. например “Лидл” изкупи всичките 24 вече изградени обекта на немската верига “Плюс”. Форма за осигуряване на търговски помещения може да е и придобиване само на право на строеж, ако мястото е особено атрактивно и собственикът му не иска да го продава.

Интересното е, че “Лидл” освен купувач и наемател, е и наемодател на имоти, подходящи за търговия. Негова собственост са 6 големи сгради, намиращи се в Бургас, Левски, Павликени, Раднево и Севлиево. Площта им е по около 1000 квадратни метра, с изградени паркинги и рампа, позволяваща разтоварване на стока от тирове. Освен за магазини, сградите могат да се ползват и като складове.

За радост
на хазаите

Сред веригите, които зарадваха през последните 2 години доста собственици на помещения, е и френската “Карфур”. При стъпването си на българския пазар през 2009 г. “Карфур Маринопулос България” (КБМ) имаха намерение да развиват само формата магазини, известен и от други европейски страни - огромни хипермаркети с търговска площ от по 4000-5000 квадрата и дори още по-големи, които бяха възможни само в моловете, но трудно осъществими като самостоятелни сгради. Фирмата има вече 9 такива хипермаркета в най-големите градове, но откри още 9 по-малки супермаркета, намиращи се в помещения в центровете на градовете или на ключово място в големите жилищни квартали. 

Според източници от имотния пазар там фирмата плаща наем, значително по-висок, отколкото в моловете. Наемната цена в моловете в столицата принципно се движи между 25 и 27 евро на квадрат месечно, но при хипермаркетите става въпрос за огромни пространства и за дългосрочно наемане, така че рядко надминава 10-12 евро на квадрат. 

Последната новост при “Карфур” е, че от тази година възнамерява да развива още по-малки като площ магазини, наречени “бутикови”. Според оперативния директор на КМБ Кристиян Шарита това ще са търговски обекти, в които са обособени отделни малки магазинчета за специфични за региона продукти, например биопродукти от местни производители, кътчета за пресни печива и хлябове, магазини за бебешки стоки и др. 

Веригата не си е поставила за цел да открие определен брой такива обекти, а първо ще търси подходящи помещения за тях. В Гърция, където тази форма вече е изпробвана, този тип магазини обикновено се настаняват в централните части на градовете или в жилищни квартали, най-често в помещения от по 700-1000 квадратни метра, които се наемат. 

Иначе изискванията на “Карфур” към помещенията са сходни с тези на “Лидл”. Разликата е, че засега се позиционира само в най-големите градове, където покупателната способност на населението е значително по-висока. Когато веригата стъпи в България, тогавашното  ръководство заяви, че откриване на магазини “Карфур” и в по-малки населени места ще има едва на втория етап от разширяване на присъствието .

Партньорства

“Метро” е първата от големите вериги, която се насочи към откриването на компактни малки магазини. В момента германската компания няма актуални обяви за търсене на имоти, в които да изгражда нови свои обекти. От няколко години обаче “Метро” развива програмата “Моят Магазин”, която е насочена към търсене на партньорство с търговци, които имат свои помещения. Включените в програмата търговци получават от “Метро” набор от рекламни елементи и преференциално зареждане на магазина със стоки, по-голямата част от които са от собствените марки “Аро” и “Файн фууд”. 

При друга от големите вериги - “Кауфланд”, няма актуални обяви за търсене на имоти. Любопитното при нея обаче е, че оползотворява до край площите си. В момента “Кауфланд” например продава или отдава под наем парцел от 713 квадрата на терен, на който се намира неин магазин в Бургас. Мястото е до паркинга и е подходящо за отделен търговски обект.

"Пикадили" удари рекорд

Веригата “Пикадили” са на път да счупят рекорда по маломерност на помещенията, в които настаняват своя формат магазини “Пикадили Дейли”.


Миналата седмица компанията купи от “ВМ Финанс Груп” три магазина в столичните квартали “Лозенец”, “Младост” и “Слатина”, като най-малкото от тях, което се намира в “Лозенец”, е едва 78 квадрата, а най-голямото е 174 квадрата. И трите помещения са разположени в жилищни кооперации. 

Въпреки слуховете от миналата година, че част от магазините “Пикадили Дейли” ще затворят заради ниска рентабилност, това очевидно няма да се случи. Напротив, веригата, която през 2011 г. стана притежание на белгийския гигант “Делез”, има вече 24 такива обекта в цялата страна, като намерението  е до края на годината те да станат 35. 
Извън тях веригата продължава да открива големи магазини “Пикадили” в новооткриващите се молове. В столицата последният за момента такъв магазин е в мол “Сердика”, където веригата работи върху площ от над 1500 квадрата.
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Над 7 пъти разлика в цените на мобилните разговори в ЕС

Последна редакция: 06.08.2013, 15:25

Потребителите на мобилни телефони в Европейския съюз са изправени пред огромни разлики в цените на едни и същи услуги в отделните страни, съобщава информационната служба на ЕК.

Най-голяма е разликата в цената на националните телефонни обаждания в мобилната мрежа - разлика в размер на 774 % между Литва, страната с най-евтини обаждания, и Нидерландия, страната с най-скъпи разговори.
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Тези разлики в цените не могат да бъдат обосновани с разлика в качеството на услугите, разлики в размера на разходите за предоставяне на услугата или с разликите в покупателната способност на потребителите в отделните страни.

Заместник-председателят на Европейската комисия Нели Крус заяви:

„Както става ясно от тези данни, наличието на 28 национални телекомуникационни пазара в Европа днес не предоставя на потребителите ползите, които би им осигурил един общ пазар. От съществено значение е за целия ЕС да се напредва бързо по пътя към изграждане на един истински единен пазар и един наистина свързан континент."

При други категории основни стоки и услуги на единния европейски пазар съществуват много по-малки разлики в цените. Така например литър мляко струва между 0,69 евро и 0,99 евро навсякъде в ЕС - разлика в цената от 43 %. При покупката на iPad например, разликата в цената е едва 11 % между отделните страни.

ЕС е единен пазар. Защо тогава цените на обажданията се различават толкова много?

През септември заместник-председателят Нели Крус ще представи нов пакет от мерки, насочени към укрепване на единния пазар в областта на далекосъобщенията.

Примери на цени на международните обаждания за различни мобилни оператори (на минута)
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Country Operator Price of international mobile calls
Portugal Vodafone €0.465
Spain Movistar €0.65
Italy TIM €0.35
France Orange €0.35
Belgium Belgacom €0.97
UK Vodafone €1.19
Germany T-mobile €0.48
Germany 02 €0.75
Hungary Telenor €0.35
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Опрощаваме 83% от дълга на Афганистан

 

Предприети са стъпки за уреждане на дълга на Афганистан към България. Към края на 2012 г. дълговете на Афганистан към страната ни, произтичащи от междуправителствени споразумения от 1974 г., 1979 г. и 1986 г., възлизат на 50,62 млн. долара. От 2006 г. Афганистан е включен от МВФ в списъка на страните, отговарящи на критериите за получаване на пари от Програмата за намаляване на бедността и подпомагане на растежа, а през 2010 г. получи статут на "силно задлъжняла и бедна страна". Кредиторите от Парижкия клуб са предоставили 83,8% редукция на дълговете на страната. Днес Министерски съвет ще разгледа споразумение за уреждане на дълга на Афганистан към страната ни. То предвижда реално получаване на максимално възможната сума от дълга на Афганистан, а остатъкът се предоставя като официална помощ за развитие на сектори, като селско стопанство, инфраструктура, образование и здравеопазване. Обикновено нито един кредитор не може да получи по-голям процент от дълга от този, договорен от Парижкия клуб. А в случая кредиторите от Парижкия клуб са опростили 83,8% от дълга на Афганистан.
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Дълговете в еврозоната достигнаха 406,8% от БВП

Последна редакция: 06.08.2013, 17:02

Автор: Иван Богданов

Европейската централна банка оповести последните данни за дълговете в еврозоната през първото тримесечие на 2013-а година. През първите три месеца на година общият размер на държавните и частни дългове в еврозоната удари 406,8% от БВП, което е повишение с 38,48 млрд. евро спрямо дългове 405,1% от БВП през последните три месеца на 2012-а година.

Лидер е Люксембург, където общите държавни и частни дългове са достигнали 4368,8% от БВП спрямо 4309,2% в края на миналата година (или ръст с 1,96 млрд. евро).

Следва Ирландия с дълг в размер на 1074,7% от БВП - повишение с 1,75 млрд. евро от дълг за 1056,2% от БВП през последното тримесечие на 2012-а година. 
Дългът в Холандия е в размер на 648,8% от БВП за първото тримесечие на 2013-а, като това представлява понижение с 3,88 млрд. евро спрямо дълг за 651,1% от БВП в края на миналата година.

Дългът на Испания е в размер на 404,3% от БВП за първото тримесечие на 2013-а, като това представлява понижение с 4,23 млрд. евро спрямо дълг за 406,6% от БВП в края на миналата година.

Френският дълг е в размер на 397,8% от БВП за първото тримесечие на 2013-а, като това представлява повишение с 8,09 млрд. евро спрямо дълг за 386,5% от БВП в края на миналата година. 
Италианският дълг е в размер на 371% от БВП за първото тримесечие на 2013-а, като това представлява повишение с 5,79 млрд. евро спрямо дълг за 370,6% от БВП в края на миналата година.

Финансовите корпоративни дългове в еврозоната са се понижили с 13,99 млрд. евро до 147,9% от БВП през първото тримесечие на 2013-а година от дълг за 148,0% в края на миналата година.

Като цяло тези данни изглеждат доста стряскащи, особено "лудите" данни за дълга на Люксембург. Дали шефът на ЕЦБ Марио Драги няма да бъде попитан за тези числа след следващото заседание на Централната банка, коментира finance.bnr.bg.
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