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БТПП: Европейските пари са все по-ключови за инвестиционната политика на държавата
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София /КРОСС/ През първото полугодие 57% от инвестициите на държавата са с финансиране от еврофондовете. Данните за изпълнението на бюджета до юни 2013 г. показват, че капиталовите разходи на държавата са в размер на 1 334.6 мнл. лв., като от тях 765.8 млн. лв. е европейското финансиране, пише в анализ на Българската търговско-промишлена палата /БТПП/.
Фондовете на ЕС се затвърждават като основен източник за инвестиционната дейност на държавата, чрез която се модернизира инфраструктура или се изпълняват други проекти с икономически ползи за бизнеса и гражданите. 
Според БТПП все по-нарастваща роля на европейските пари не бива да се подценява. За сравнение през 2008 г. делът на европейското финансиране в инвестициите на държавата е само 11.6%.
При изготвяне на държавния бюджет за 2014 г. Палатата препоръчва да се обърне внимание върху инвестиционните разходи, защото чрез тях се създават условия за повече производителност и растеж. Очакванията на бизнеса са държавата да инвестира и в технологии за изграждане на електронно правителство, чрез което ще се облекчи обслужването на фирмите.
От друга страна при частните инвестиции от чужбина се наблюдава известна предпазливост. Предварителните данни показват, че през първата половина на 2013 г. в страната са постъпили 711.1 млн. евро при 1 134.3 млн.евро за същия период през миналата година.
Наскоро проведеното от БТПП проучване сред деловите среди показа, че ключови фактори за привличането на чуждестранни капитали са наличието на предвидимост в бизнес средата, подобряване на работата на администрацията, намаляване на бюрокрацията и корупцията.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/durzhavata-finansirane-btpp-1372860.html#ixzz2caUeuYHz
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Становище на БТПП относно проекта за Национална стратегия за насърчаване на малките и средните предприятия 2014-2020 г.
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Българската търговско-промишлена палата по принцип одобрява проекта за Национална стратегия за насърчаване на малките и средните предприятия 2014-2020 г. Проектът за стратегия изцяло е съобразен с принципите на Small Business Act /SBA/ на ЕС и като документ със средносрочен характер отразява хармонизирането на националната политика по отношение на малкия и средния бизнес с тази на Европейския съюз.

 Положителни моменти в Стратегията са:

     -  Започва със задълбочен SWAT анализ на състоянието на МСП в България

    -  Посочени са тесните места в развитието на малките и средните предприятия

    -  Анализирани са причините за сравнително ниската производителност на труда в България

    -  Специален акцент има върху бързорастящите МСП

    -  Добавен е и секторен подход към хоризонталния подход на SBA

    -  Предвидени са възможности за проследяване на напредъка на страната

    -  Маркирани са и някои спешни мерки за подобряване на бизнес средата за малкия и средния бизнес

    -  Обоснована е необходимостта от повишаване на иновативността на икономиката и от преструктуриране й.

 Въпреки че това е рамков документ, Палатата очаква в окончателния текст на Национална стратегия за насърчаване на малките и средните предприятия 2014-2020 г.  и в годишните програми за изпълнението й да има нужната конкретика под формата на специфични мерки, тяхното финансови измерение и отговорни органи.

 При приоритетна област „Предприемачество” се вижда, че насоките за спешни действия не са много ясни и фокусирани. Липсва дори кратко разяснение как ще бъдат извършени тези действия, въпреки че като цяло са в правилната посока.

 Приоритетна област „Втори шанс” също е изключително важна. Тук ясно е посочено, че възможности и условията за сравнително бързо закриване на бизнес трябва да бъдат улеснени и подобрени и че трябва да се промени обществената нагласа към закриването на предприятия, като силно препоръчително е това да става навреме при наличие на негативни тенденции в развитието на конкретния бизнес, преди да е налице огромна задлъжнялост на фирмата.

 Мерките по третата приоритетна област „Мисли първо за малките” не са толкова конкретни. Реално няма нужда от нови, скъпи проучвания, при положение че и в момента правителството се съветва с работодатели и синдикати и има обществен диалог, който обаче трябва да бъде по-интензивен и конструктивен.  Палатата препоръчва и публично обсъждане на предлаганите промени в нормативната уредба. Добре застъпено е въвеждането на т. нар. „МСП Тест”, който служи за оценка на въздействието на бъдещите законодателни и административни инициативи върху МСП. Предлагаме също предварителната оценка на въздействието на всеки нормативен акт да бъде задължителна. Това е важен ход и трябва да бъде въведен колкото се може по-скоро.

 При четвъртата приоритетна област „Отзивчива администрация”, разписаните мерки са наложителни, а по-голямата част от целите са реалистични. Времето за плащане на трите основни данъка в момента е 2,5 пъти повече от средното за ЕС. Заложената в Стратегията цел е да се свали с 350 часа, което е амбициозно и поставя въпроса дали е реалистично изпълнимо в определения времеви период.

 

Въвеждането на електронното правителство е задължително, ако искаме да създадем модерни услуги за бизнеса, както е в развитите страни-членки на ЕС. Освен електронизацията на услугите за бизнеса, обаче, трябва да се вземат конкретни мерки за намаляване на административната тежест за фирмите – предложенията http://www.bcci.bg/news/6007
 Приоритетната област „Държавни помощи и обществени поръчки” съдържа три мерки:

 

    1) забавянията на плащанията по обществените поръчки да бъдат напълни премахнати,

     2) въвеждане на електронна система за обществени поръчки и

     3) двойно увеличение на средствата по европейски фондове, насочени към МСП.

 Първите две мерки са от голямо значение не само за малките и средните предприятия, но и за всички фирми в страната. За да проработи третата мярка трябва значително да се намали изискуемият праг за финансов капацитет, особено при микро и малките предприятия при кандидатстване с проекти, финансирани от ЕСИФ, особено като се имат предвид техните ограничени ресурси за разработване, изпълнение и отчитане на такива проекти.

 Предлагаме широко използване на обществените поръчки за превъзлагане на всички дейности, свързани с предоставяне на услуги на малкия и средния бизнес.

 Предложенията на БТПП за избягване на корупционни практики при обществените поръчки ТУК
 При приоритетна област „Достъп до финансиране” отново мерките са твърде общи. Това е една от приоритетните области, в които България се представя над средното за ЕС ниво. Споменава се гарантирането на правата на кредиторите и облекчаване на условията за събиране на забавени плащания, но никъде не е посочено колко точно и по какъв начин ще бъдат облекчени. Всички проувания, проведени от БТПП сред фирмите показват, че 95% от респондентите посочват липсата на достъп до финансиране като един от най-големите проблеми, пред които се изправят. Ето защо, при тази приоритена област е необходима по-голяма конкретика.

 При приоритетна област „Единен пазар” единствената спомената мярка, а именно - присъствието на българските малки и средни предприятия на единния пазар да бъде насърчено, е прекалено обща. Внедряването на нови стандарти и по-добрата информираност едва ли ще доведат до реализиране на тази цел.

 И при приоритетни области „Умения и иновации” и „Околна среда” липсват конкретни мерки.

 „Интернационализация” е приоритетната област, в която България е на последно място от страните членки на ЕС. Представени са няколко добри и сравнително конкретни мерки, като основните са съкращаване на времето за подготовка на документите за внос и износ и намаляване на разходите, свързани с тези документи.

 При тази приоритетна област предлагаме да се набележат конкретни мерки срещу недопускане на нелоялна конкуренция чрез: нерегламентиран внос; контрабанда; внос на стоки под реалната себестойност.

 Предвидените средства за провеждането на набелязаните мерки за интернационализация на малките и средните предприятия да се усвояват чрез обществени поръчки, провеждани при строг контрол и недопускане на нелоялна конкуренция от страна на държавни структури, които с бюджетни средства извършват дейности, които са в прерогативите на специализирани самоиздържащи се организации.

 Палатата предлага тук да се предвидят и мерки за съдействие на фирмите за бизнес коопериране със задгранични партньори и за промотиране на продукцията им в ЕС и в трети страни. Във връзка с това предлагаме в Годишните програми за изпълнението на стратегията да се предвидят конкретни форми за сътрудничество с работодателските организации, които имат доказана експертиза в тази насока.

 Общият извод от проекта за Стратегията е, че по повечето приоритетни области липсват конкретни мерки и начини за осъществяване на поставените цели. Документът е прекалено общ, дори за стратегия, и реално не дава достатъчно информация и насоки за действие. Липсват и конкретни срокове за изпълнение на отделните спешни мерки, което вече поставя под съмнение тяхната „спешност”. 

Национална стратегия за насърчаване на малките и средни предприятия в България 2014-2020
19.08.2013 г. 
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Становище на БТПП относно проекта за Национална стратегия за насърчаване на малките и средните предприятия 2014-2020
Written by velina_events | 19.08.2013 | 0


Българската търговско-промишлена палата по принцип одобрява проекта за Национална стратегия за насърчаване на малките и средните предприятия 2014-2020 г. Проектът за стратегия изцяло е съобразен с принципите на Small Business Act /SBA/ на ЕС и като документ със средносрочен характер отразява хармонизирането на националната политика по отношение на малкия и средния бизнес с тази на Европейския съюз.

 ============================
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Анализ на БТПП: Европейските средства стават все по-ключови за инвестиционната политика на държавата
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Източник: Министерство на финансите

През първото полугодие 57% от инвестициите на държавата са с финансиране от еврофондовете. Данните за изпълнението на бюджета до юни 2013 г. показват, че капиталовите разходи на държавата са в размер на 1 334.6 мнл.лв., като от тях 765.8 млн.лв. е европейското финансиране.

 Фондовете на ЕС се затвърждават като основен източник за инвестиционната дейност на държавата, чрез която се модернизира инфраструктура или се изпълняват други проекти с икономически ползи за бизнеса и гражданите. Според БТПП все по-нарастваща роля на европейските пари не бива да се подценява. За сравнение през 2008 г. делът на европейското финансиране в инвестициите на държавата е само 11.6%. 

 Това е водеща причина БТПП да акцентира върху значимостта на процеса на преговори на новите оперативни програми през следващия програмен период 2014-2020.  

 При изготвяне на държавния бюджет за 2014 г. Палатата препоръчва да се обърне внимание върху инвестиционните разходи, защото чрез тях се създават условия за повече производителност и растеж. Очакванията на бизнеса са държавата да инвестира и в технологии за изграждане на електронно правителство, чрез което ще се облекчи обслужването на фирмите. 

 От друга страна при частните инвестиции от чужбина се наблюдава известна предпазливост. Предварителните данни показват, че през първата половина на 2013 г. в страната са постъпили 711.1 млн.евро при 1 134.3 млн.евро за същия период през миналата година (източник БНБ). Наскоро проведеното от БТПП проучване сред деловите среди показа, че ключови фактори за привличането на чуждестранни капитали са наличието на предвидимост в бизнес средата, подобряване на работата на администрацията, намаляване на бюрокрацията и корупцията.
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БТПП: Евросредствата стават все по-ключови за инвестиционната политика на държавата

20 август 2013, 14:00
През първото полугодие 57% от инвестициите на държавата са с финансиране от еврофондовете. 
Фондовете на ЕС се затвърждават като основен източник за инвестиционната дейност на държавата, чрез която се модернизира инфраструктура или се изпълняват други проекти с икономически ползи за бизнеса и гражданите, показва анализ на Българската търговско-промишлена палата. Според БТПП все по-нарастваща роля на европейските пари не бива да се подценява. За сравнение през 2008 г. делът на европейското финансиране в инвестициите на държавата е само 11.6%. 

През първото полугодие 57% от инвестициите на държавата са с финансиране от еврофондовете. Данните за изпълнението на бюджета до юни 2013 г. показват, че капиталовите разходи на държавата са в размер на 1 334.6 мнл.лв., като от тях 765.8 млн.лв. е европейското финансиране.

Според палатата нарастващата роля на еврофинансирането е показател да се акцентира върху значимостта на процеса на преговори на новите оперативни програми през следващия програмен период 2014-2020.  

При изготвяне на държавния бюджет за 2014 г. Палатата препоръчва да се обърне внимание върху инвестиционните разходи, защото чрез тях се създават условия за повече производителност и растеж. Очакванията на бизнеса са държавата да инвестира и в технологии за изграждане на електронно правителство, чрез което ще се облекчи обслужването на фирмите. 

От друга страна при частните инвестиции от чужбина се наблюдава известна предпазливост. Предварителните данни показват, че през първата половина на 2013 г. в страната са постъпили 711.1 млн.евро при 1 134.3 млн.евро за същия период през миналата година (източник БНБ). Наскоро проведеното от БТПП проучване сред деловите среди показа, че ключови фактори за привличането на чуждестранни капитали са наличието на предвидимост в бизнес средата, подобряване на работата на администрацията, намаляване на бюрокрацията и корупцията.

===============================================

http://www.silnabulgaria.com/%D0%B1%D1%82%D0%BF%D0%BF-%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B8-%D1%81%D0%B0-%D0%B2%D1%81%D0%B5-%D0%BF%D0%BE-%D0%BA%D0%BB%D1%8E%D1%87%D0%BE/
БТПП: Европейските пари са все по-ключови за инвестиционната политика на държавата
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През първото полугодие 57% от инвестициите на държавата са с финансиране от еврофондовете. Данните за изпълнението на бюджета до юни 2013 г. показват, че капиталовите разходи на държавата са в размер на 1 334.6 мнл. лв., като от тях 765.8 млн. лв. е европейското финансиране, пише в анализ на Българската търговско-промишлена палата /БТПП/.Фондовете на ЕС се затвърждават като основен източник за инвестиционната дейност на държавата, чрез която се модернизира инфраструктура или се изпълняват други проекти с икономически ползи за бизнеса и гражданите. Според БТПП все по-нарастваща роля на европейските пари не бива да се подценява. За сравнение през 2008 г. делът на европейското финансиране в инвестициите на държавата е само 11.6%.При изготвяне на държавния бюджет за 2014 г. Палатата препоръчва да се обърне внимание върху инвестиционните разходи, защото чрез тях се създават условия за повече производителност и растеж. Очакванията на бизнеса са държавата да инвестира и в технологии за изграждане на електронно правителство, чрез което ще се облекчи обслужването на фирмите.От друга страна при частните инвестиции от чужбина се наблюдава известна предпазливост. Предварителните данни показват, че през първата половина на 2013 г. в страната са постъпили 711.1 млн. евро при 1 134.3 млн.евро за същия период през миналата година.Наскоро проведеното от БТПП проучване сред деловите среди показа, че ключови фактори за привличането на чуждестранни капитали са наличието на предвидимост в бизнес средата, подобряване на работата на администрацията, намаляване на бюрокрацията и корупцията.

==================================================

http://www.bcci.bg/news/6015
Предоставяне на консултации на фирми за кандидатстване по проекти за финансиране
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БТПП напомня на заинтересовани лица и фирми, че разполага с квалифициран екип от експерти по писане и управление на проекти, които предлагат следните услуги:

 

•        Предоставяне на консултации за избор на подходяща програма за кандидатстване съобразно индивидуалните нужди на фирмата;

•         Запознаване с изискванията по избраната програма;

•         Оказване на съдействие при изготвяне на проектни предложения за финансиране;

•         Консултиране и оформяне на цялостната проектна документация;

•         Администриране и управление на проекти.

 Възможности за финансиране до края на 2013г., които могат да представляват интерес за фирмите, може да намерите -http://www.bcci.bg/news/6015
  За повече информация:

Дирекция "Европейска интеграция и европейски проекти", БТПП

Наталия Дичева, тел.+359 2 8117 416;

e-mail: bcci_projects@bcci.bg

20.08.2013 г. 

======================================
http://www.focus-radio.net/?action=opinion&id=14980
Олга Чугунска, БТПП: Европейското финансиране е ключово за инвестиционната дейност на държавата
21.08.2013 09:34 / София / Интервю
Икономическият анализатор на Българската търговско-промишлената палата (БТПП) Олга Чугунска, в интервю за предаването на Радио „Фокус” „Това е България” 
Водещ: Европейските средства стават все по-ключови за страната. Това отчита анализ на Българската търговско-промишлената палата (БТПП). Темата коментираме с Олга Чугунска, икономически анализатор на Търговско-промишлената палата. 
Какво още отчита вашият анализ? Каква част от инвестициите в страната са от еврофондовете и това достатъчно ли е?
Олга Чугунска: През първото полугодие на тази година, близо 57% от инвестициите, които прави държавата, са със Европейско финансиране. Именно затова, Търговско-промишлената палата счита, че европейското финансиране е ключово за инвестиционната дейност на държавата. Като цяло, изпълнението на бюджета за 2013 г до момента показва, че държавата е инвестирала над милиард и двеста милиона лева. 
Водещ: Предстои нов програмен период – 2014-2020г. Какво е значението по преговорите за оперативните програми и според Вас какво може страната ни да договори?
Олга Чугунска: Точно това искаме акцентираме от Търговско-промишлената палата, че процеса на преговорите е изключително важен, защото, ако се обърнем назад във времето – през 2008г. едва 11.6% от парите, които дава държава за инвестиции, идват от Европа. В момента статистиката посочва значително по-висок дял. Затова дейностите на институциите в един процес на успешно преговаряне, а след това - и изпълнение на проектите в новия програмен период, са от изключително значение за цялата икономика на страната през тези години. 
Водещ: Препоръчахте при изготвяне на държавния бюджет за следващата 2014г. да се обърне внимание върху инвестиционните разходи. Какви са аргументите ви за това?
Олга Чугунска: Естествено, инвестиционните разходи, които прави нашата страна, са много важни от гледна точка на това, че с тях се повишава производителността, а и се води до по-голям растеж в икономиката. Когато държавата инвестира в нови технологии, оборудване, други активи. По този начин имаме полза, както за бизнеса, така и за гражданите. Един пример, който бизнесът очаква още от доста години, това е реализирането на електронното правителство, за което вече са похарчени също известна сума пари. Но това е от изискванията, които фирмите имат към държавната администрация, за бързо обслужване, така че да бъдат намалени разходите на бизнеса и времето, което то отделя за обслужване. 
Водещ: Успяхте ли да запознаете управляващите, правителството, с данните от своя анализ, коментирали ли се с тях своята позиция по отношение на европейските средства, като част от инвестиционната политика на страната? 
Олга Чугунска: Тепърва предстои обсъждане на „Бюджет 2014”, в което, естествено, ще изложим нашите мотиви като работодателска организация, във връзка с инвестиционните разходи на държавата. Преди това ще имаме обсъждания, приети на тристранно ниво, където, именно, ще запознаем управляващите с нашия анализ, защото данните, фактически, идват от институциите, които се занимават с отчитането на средствата по инвестициите на държавата. Въпросът е да се прецени съответно какво може да бъде направено така, че действително в рамките на следващите години, както и дори в рамките на следващата година, да има повече инвестиции от страна на държавата, които ще водят до повече производителност и като цяло ще донесат ползи за цялото общество. 
Водещ: Какви са вашите очаквания? Очаквате ли да бъдете чути от управляващите и тези ваши препоръки да залегнат в рамката на бюджета, и тези инвестиции да бъдат направени от страна на държавата?
Олга Чугунска: Това са нашите изисквания и ние ще настояваме те да се реализират. Ясно е, че в рамките на една бюджетна година е много трудно да се случи нещо като електронно правителство или други проекти, които са с по-търговски и по-стратегичен характер. Търговско-промишлената палата ще настоява за неща, които нашите членове са отразявали в своите позиции до момент, които са в полза на българският бизнес.
Маргарита КОЛЕВА

========================================================

http://www.focus-news.net/?id=n1818202
Олга Чугунска, БТПП: Европейското финансиране е ключово за инвестиционната дейност на държавата

20 август 2013 | 20:05 | Агенция "Фокус"

Начало / Икономическа политика

София. Европейското финансиране е ключово за инвестиционната дейност на държавата. Това каза пред Радио „Фокус” икономическият анализатор на Българската търговско-промишлената палата (БТПП) Олга Чугунска. По думите й - през първото полугодие на тази година близо 57% от инвестициите, които прави държавата са с европейско финансиране. Чугунска допълни, че процесът на преговорите по Оперативните програми за следващият програмен период 2014-2020 г. е изключително важен. „Процесът на преговори е изключително важен, защото ако се обърнем назад във времето, през 2008 г. едва 11,6% от парите, които дава държавата за инвестиции, идват от Европа. В момента статистиката посочва значително по-висок дял. Именно затова, дейностите на институциите в процес на успешно преговаряне, а след това и изпълнение на проектите в новия програмен период, е от изключително значение за цялата икономика на страната през тези години”, посочи анализаторът.
Олга Чугунска каза още, че като цяло изпълнението на бюджета за 2013 г. до момента, показва, че държавата е инвестирала в икономиката над 1 млрд. и 300 млн. лева.
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http://www.eurochicago.com/2013/08/btpp-i-amerikanskoto-posolstvo-v-sofiya-organizirat-biznes-delegatsiya-za-weftec-2013-t
БТПП и американското посолство в София организират бизнес делегация за WEFTEC ’2013 – Чикаго

2013.08.17 НЯМА КОМЕНТАРИ




Българската търговско-промишлена палата и Търговското представителство към посолството на САЩ в България организират официална бизнес делегация, която ще посети търговското изложение за води WEFTEC ’2013  – Чикаго, Илинойс, в периода 5-9 октомври 2013 г. Посолството на САЩ ще организира срещи с изложители, както и посещение на пречиствателна станция за отпадъчни води. На 11 октомври ще се проведат срещи с фирми в областта на водите в гр. Маями.
WEFTEC e най-голямото търговско изложение за качество на водите, пречистване на питейни и отпадъчни води, водоснабдяване и канализация, с над 1000 изложители и над 18 000 посетители от цял свят. Изложението е адресирано към държавни и общински служители, ВИК дружества, фирми oт всички браншове с интерес към технологии, оборудване и услуги за управление на води. Повече информация за изложението можете да се намери наwww.weftec.org .
Групата ще бъде придружена от представител на Търговското представителство към Посолство на САЩ.

Пътуването ще се проведе по следната схема:
- 3 октомври 2013 – полет София – Мадрид – Чикаго – 5 нощувки в Чикаго в CROWNE PLAZA AVENUE hotel
- 8 октомври 2013 – полет Чикаго – Маями – 3 нощувки в Маями в INTERCONTINENTAL hotel
- 11 октомври 2013 – полет Маями – Лондон
- 12 октомври 2013 – полет Лондон – София.

Пакетната цена при настаняване в двойна стая e 2262 eвро и 3289 евро при настаняване в единична стая. Цената включва самолетни билети; хотелско настаняване в единична стая или двойна стая (5 нощувки в Чикаго в хотел CROWNE PLAZA AVENUE и 3 нощувки в Маями в хотел INTERCONTINENTAL); туристическа застраховка; входна такса за участие в изложението. Летищните такси на самолетния билет се преизчисляват към момента на издаване на билета. В цената не са включени: вътрешен транспорт, храна и такса за виза. Всеки желаещ да се включи в делегацията трябва да кандидатства за виза, ако няма такава. Таксата за виза е $160 и се заплаща индивидуално от участниците.

Фирмите, които желаят да се включат в бизнес делегацията, е необходимо да изпратят попълнени регистрационни карти до30 август на e-mail: intorg@bcci.bg. Таксата за участие следва да бъде преведена по сметката на БТПП също до 30 август 2013 г.

Банкова сметка на БТПП в евро: УниКредит Булбанк, Пл. „Света Неделя” 7, София, IBAN: BG97 UNCR 76301200 3081 16, BIC: UNCRBGSF.
При отказ за участие в делегацията в срок до 5 септември 2013 г. БТПП ще възстанови 100% от извършеното плащане. След изтичане на горепосочения срок, при отказ, суми не се възстановяват.

За допълнителна информация:
Отдел „Международно сътрудничество и международни организации” към БТПП – тел.: + 359 2 81 17 497; e-mail: intorg@bcci.bg
*Приложение:  Регистрационна карта - registration_form
================================================

http://www.bcci.bg/news/5999
БТПП предлага безплатни енергийни одити за фирми от секторите управление на отпадъците и обработка на повърхност
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Запознати ли сте с екологичните правни норми, касаещи Вашата фирма?

Прилагате ли някой от следните екологични стандарти: EMAS Regulation, ISO 14001, ISO 50001, ISO 14064?

Желаете ли да се направи изследване за влиянието на фирмата Ви върху околната среда?

Искате ли да бъдат оценени екологичните Ви показатели?

Искате ли да оптимизирате потреблението на суровини и природни ресурси (вода, газ, електричество)?

Искате ли да използвате възобновяеми енергийни източници (биогаз, фотоволтаици, вятърна енергия)?

  Ако търсите отговори на тези въпроси и покривате следните изисквания:

         -  Фирмата Ви работи в областите: управление на отпадъците или обработване на метални, пластмасови или дървени повърхности

           -    Производствената/преработвателната Ви база е на територията на София град или София област

имате възможност да кандидатствате за безплатен енергиен одит.

 Одитът ще се извърши от наши консултанти, като разходите ще бъдат поети от Българската търговско-промишлена палата в рамките на прокт WE_EEN, съфинансиран от Европейкста комисия по рамкова програма за „Конкурентноспособност и иновации”. Услугата е предназначена за малките и средни предприятия.

 Проект WE_EEN цели увеличаване на предоставяните екологични услуги на малки и средни предприятия, намаляване на влиянието на дейността им върху околната среда, подпомагане на европейските фирмите в преодоляването на екологичните предизвикателства и превръщането им в икономически възможности, предоставяне на екологични услуги за предприемачите чрез мрежата Enterprise Europe Network.

 Ако искате да получите съвет от нашите консултанти, попълнете приложената форма (с подпис и печат) и я изпратете сканирана по имейл: een@bcci.bg, факс: (02) 988 50 67 или адрес: БТПП, София 1058, ул. Искър 9, г-жа Елеонора Карнаса.

 Одобрените фирми ще бъдат уведомени в най-кратки срокове и ще бъдат свързани с нашите консултанти по енергийна ефективност.

 За повече информация: Oтдел „Европейска предприемаческа мрежа”, тел.: 02 8117 515, 8117 414.

19.08.2013 г. 
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БТПП Е ПОКАНЕНА ДА УЧАСТВА В КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ОП „ТРАНСПОРТ“

20.08.2013 / 12:30 - citybuild.bg
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Конференцията “Приоритети в транспорта за следващия програмен период 2014-2020 г.” ще се проведе във Варна през периода 25-27 септември.
 По време на конференцията са планирани три панела:

- тежка индустрия и туризъм;

- спедиция и логистика;

- превоз на пътници и товари.

 БТПП е поканена да излъчи по един представител за всеки един от панелите, които да представят кратко виждане за развитието на транспортния сектор в България. Към всеки панел е предвидена идискусия с браншови организации, акедемични среди, медии и държавни институции.

 БТПП очаква да заявите желание за участие в конференцията и координати на е-mail: oferty@bcci.bg до 19 август 2013 г.

 За участниците в конференцията се планира и предварителна среща в периода 19-23 август 2013г. за уточняване на подробности в организацията на събитието. Датата на предварителната среща ще бъде допълнително обявена.

========================================

http://b2bnews.bg/view.php?url=http://projectmedia.bg/news/index.pcgi?material_id=58593
Държавата възстановява парите на бизнеса за 2 месеца

20 август 2013, 16:31
България се нарежда на 16 място сред европейските членки и е малко над средните нива за съюза - 61 дни 
В България са нужни средно 52 календарни дни, за да възстанови държавата задълженията си към фирмите. Това показва сравнителен анализ на "Еврочамбърс", която си поставя за цел да свие срока в Европа до не повече от 30 дни. 

С постижението си България се нарежда на 16 място сред европейските членки и е малко над средните нива за съюза - 61 дни, информират от пресофиса на евродепутата Ивайло Калфин.

Икономическата криза и необходимостта от ограничаване на публичните разходи е причина за забавянето на разплащанията между държавата и фирмите като цяло, като най-драстичен е сривът в Гърция, където от 159 дни, този срок се е увеличил на 174 дни. Италия остава в дъното на класациите със средно 180 дни за възстановяване на  дължими суми.

Статистиката показва, че в Южна Европа държавната администрация е като цяло доста по-бавна отколкото в Северна. В "южните" държави за издължаването са нужни средно 162, докато на Север - само 32.

Най-доволни от държавата си са бизнесмените във Финландия, където се чака средно 24 дни и в Естония - 25. В Германия за това са необходими 36 дни, в Полша - 38, във Великобритания 41 и във Франция 60. Разплащанията в Испания се осъществяват средно за 155, а в Дания и Швеция  съответно 35 и  34. Румънската администрация работи по-бързо от българската. За разплащане с бизнеса са нужни средно 45 дни, но също, както и у нас, през последната година не се наблюдава подобряване на ситуацията.

Само 6% от бизнесмените в Европа са доволни от начините, по които държавата ги защитава от забавени плащания. Европейската комисия огласи данни, според които 57% от фирмите в Европа през тази година са се оплакали от неизплатени задължения. Това е ръст с 10% спрямо 2011 г. Заради забавените плащания много фирми изпадат в несъстоятелност. Случаите на неплатежоспособност пък водят до загуба на 450 000 работни места в ЕС.

За да се прекрати тази порочна практика, Европейската комисия стартира информационна кампания за въвеждане на директива за забавените плащания в националното законодателство, което трябваше да стане до 16 март 2013 г. Тя предвижда срок от 30 дни за приключване на задълженията на държавата и общините. България е сред страните, които са въвели като задължителен този срок в Търговския закон. Проучване на Българската стопанска камара показва, че междуфирмената задлъжнялост у нас възлиза на около 100 млрд. лв.

======================================
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Пълен хаос настъпи с изтеклите по давност задължения към НАП

В опит да въведе ред финансовото министерство предлага година отсрочка за отписване на дългове отпреди 1 януари 2008 г.

ТАНЯ ПЕТРОВА

Хаосът с изтеклите по давност задължения към хазната става все по-голям. Според сегашната законова уредба те стават изискуеми от 2014 г., ако длъжниците не подадат изрично заявление до НАП сумите да бъдат отписани. Финансовото министерство предлага преходният период за отписване на задълженията да бъде удължен до 2015 г. И този краен срок, и фиксирането на точна дата, към които е следвало да са платени старите задължения - до 1 януари 2008 г., обаче създават неравнопоставеност между длъжниците, коментираха експерти.

Новият срок е записан в готвени промени в Данъчноосигурителния процесуален кодекс, с които се променя и законът за ДДС. Специалният режим за отписване на изтекли по давност задължения в момента важи за дългове, чийто редовен срок за плащане е бил преди 1 януари 2008 г. Тази дата е изрично посочена в закона. Всеки ден обаче изтича давността по нови и нови задължения и фиксирането на точна дата е безсмислено. Така например с изтекла 5-годишна давност (ако тя не е била прекъсвана заради заведено дело) вече би трябвало да са и задълженията за данък общ доход за 2007 г., чийто срок за плащане бе април 2008 г. Давността за тях е изтекла на 30 април 2013 г. Вече има конкретни случаи, в които данъчните са отказали да отпишат подобни задължения, сигнализираха читатели на "Сега".

"Наистина така излиза, че при част от задълженията с изтекла давност хората разполагат с време да ги отпишат, а при задължения със своевременно изтичаща давност това е невъзможно и данъкоплатецът на секундата трябва да се озове в НАП, ако не иска сумите автоматично да му се прихванат", коментира депутатът от ГЕРБ Менда Стоянова, която бе председател на бюджетната комисия при приемането на тези текстове. С предложеното удължаване на срока за отписване проблемът става съвсем видим.

Самото посочване на краен срок за отписване е проблемно, коментираха още експерти. Така излиза, че след 2015 г. давността на практика е без значение и независимо дали задълженията са с изтекла давност, или не са, те няма да подлежат на отписване, а ще се събират автоматично от НАП. Според експерти е добре да се помисли дали да не се допусне НАП автоматично да отписва дългове с изтекла давност, независимо че това не е позволено в общия закон за задълженията и договорите.

Проблемът със старите неплатени дългове възникна заради въвеждането на единната сметка за разплащане на публични задължения в началото на тази година. Оттогава НАП има право да прехвърля автоматично пари за покриване на стари дългове, независимо че платецът е искал да се издължи на хазната за нещо належащо в момента. В списъка със стари задължения стоят и сумите с изтекла давност, защото НАП няма право автоматично да ги отписва, а може да прави това само след изрично заявление. Правото на НАП да покрива най-старото по дата задължение независимо от волята на платеца е атакувано пред Конституционния съд, но решение по казуса още няма. 

ПРОМЕНИ 

С промените в закона за ДДС ще бъде въведено и обратно начисляване на ДДС при зърнените и техническите култури. При тази схема данъкът се дължи от получателя, а не от доставчика, което намалява риска от точене на ДДС. От Министерството на финансите изтъкват, че търговията със зърнени и технически култури е една от най-рисковите за измами с ДДС. С промените се предлагат изменения и в единната сметка, така че главниците по стари задължения да се покриват с предимство, за да не продължават да се трупат лихви по тях.

============================
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Работна среща в парламента за защита на потребителите

Александра Гинева  |  21 август 2013 07:31

Поредна работна среща за промените в Закона за енергетиката, както и нови акценти в областта на защита на потребителите от злоупотреба на естествените монополи ще се проведе в парламента от 10.00 ч.

Дебатите са по инициатива на заместник-председателя на парламентарната Комисия по енергетика Явор Куюмджиев. Форумът е продължение на дискусията от миналата седмица.

В дискусията ще участват представители на Комисията за защита на потребителите, на Федерацията на потребителите, на Асоциация „Помощ за потребителя", на Национална инициатива „Социална солидарност", на Сдружение за правна помощ на потребителите, представители на работодателите, на Българската стопанска камара и на бизнеса.

На форума са поканени също представители на институции и на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране.
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Специализираните предприятия с малък интерес към обществени поръчки

20.08.2013 | 17:32

Предвиждат се промени в ЗОП, засягащи фирми, в които работят хора с намалена трудоспособност

Готови са промените в Закона за обществените поръчки 
Изцяло нов Закон за обществените поръчки?
Данните, с които разполагаме, показват доста неблагоприятни тенденции по отношение на участието в обществени поръчки  на специализираните предприятия, в които работят хора с намалена трудоспособност. Това заяви вицепремиерът по икономическото развитие Даниела Бобева на брифинг в Министерския съвет.

По-рано днес тя обсъди промените в Закона за обществените поръчки (ЗОП)  с представители на организациите на хората с увреждания, съобщиха от правителствената пресслужба.

Бобева отбеляза, че през 2008 г. са били обявени 25 процедури, а от началото на настоящата година те са само пет. Това на практика означава, че има незначителен брой обществени поръчки, в които участват специализираните предприятия. "Още по- неблагоприятни са данните като се вземе предвид общата сума по договорите“, каза вицепремиерът. Тя добави, че през 2008 г. сключените договори са били общо за 14 млн.лв., а за 2013г. те са за едва 458 000 лв. Вицепремиерът заяви, че се е решило да се установи какви проблеми стоят зад тези цифри и можем ли да подпомогнем участието в обществени поръчки на специализираните предприятия.

"В условията на криза държавата  трябва да се грижи за интересите на обществото и да подпомага малките  фирми, включително и тези, в които работят хора с ограничена трудоспособност", каза Бобева.

Тя обясни, че поради ограниченията в сегашния закон повечето от специализираните предприятията не са можели да участват в поръчките.

Главният секретар на Агенцията по обществени поръчки Иво Кацаров потвърди, че има ниска активност при регистрацията на тези предприятия и заявяването на интерес от тяхна страна към обществените поръчки.

Така например от общо 129 предприятия на хора с увреждания, в агенцията е подаден списък с едва 26 предприятия. От тези 26 предприятия, 21 са подадени от една организация на хора с увреждания, а общо организациите, които са проявили интерес, са две.

"С промяната  се надяваме голяма част от предприятията да имат достъп и да заработят в добър режим с подкрепата на обществените поръчки“, каза Даниела Бобева. Тя даде пример с предприятие, което има поръчка за 2 млн.лв. за Франция, докато в България то няма достъп до обществените поръчки. "Това е проблем и търсим начин чрез законови промени това да се преодолее“, добави вицепремиерът.

Измененията, които ще подпомогнат дейността на специализираните предприятия, са отразени в нов чл. 16 в ЗОП. Текстът  променя коренно концепцията за възлагане на обществени поръчки, когато предметът на поръчката е продукция от списъка по чл. 30 в Закона за интеграция на хората с увреждания.

Този списък включва стоки и услуги, които се възлагат на специализирани предприятия и кооперации на лица с увреждания – например производство на работно облекло, на обувки и др. изделия. Според изменението в чл. 16 в ЗОП, когато предметът на обществената поръчка е включен в списъка,  възложителите се задължават да обявят поръчката за изпълнение само от специализирани предприятия или кооперации на хора с увреждания. В тези поръчки няма да имат право да участват като изпълнители други лица. Само при условие, че поръчката е неуспешна, възложителят ще може да обяви нова процедура по общия ред.

В отговор на журналистически въпрос вицепремиерът Даниела Бобева изрази надежда, че промените в ЗОП ще вървят бързо в парламента

Председателят на Агенцията за хората с увреждания Минчо Коралски заяви, че обществените поръчки са икономическата и хранителна среда, в която могат да се развиват специализираните предприятия, не само в България, а и по целия свят.

"Връщането към основополагащите идеи за социалната отговорност на обществото към хората с увреждания е добър знак, че в лицето на правителството ние можем да получим практическа реализация на онова, което е записано в конвенциите за правата на хората с увреждания и в директиви на ЕС“, каза Коралски. Той изрази съжаление, че  в годините тази възможност е била силно подценена – както за социална интеграция, така и за икономически растеж. „Надявам се, че с промените в ЗОП ще дадем ресурс на хората с увреждания“, добави той.

Председателят на Съюза на слепите в България Васил Долапчиев отбеляза от своя страна, че по неофициални данни в България са има между 200 000 и 220 000 граждани с различен вид и трайна степен на увреждане в икономически активна възраст, като безработицата в тази социална група е над 90%.

"Трябва да се намери адекватна и отговаряща на европейските стандарти социална политика за заетост. Без ангажимент на държавата това е невъзможно. ЗОП може да даде среда, за да съществуват специализираните предприятия“, подчерта Долапчиев.
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В единната сметка първо ще се погасяват главниците

20.08.2013 | 17:56

Промените в ДОПК трябва да подпомогнат задължените лица във временно финансово затруднение

промени в единната сметка за плащане на данъци и осигурителни вноски.Министерството на финансите (МФ) официално публикува проекта и мотивите за  
С измененията се дава възможност първо да се погасяват главниците за данъци и осигуровки, с изтекъл срок за плащане. По този начин се спира начисляването на лихви и трябва да се предотврати натрупването на нови задължения.

От финансовото ведомство подчертават, че промените, които засягат Данъчно-осигурителния процесуален кодекс (ДОПК), целят да се усъвършенства единната сметка за плащане на данъци и задължителни осигурителни вноски и да се подпомогнат задължените лица във временно финансово затруднение.

Също така ще може в производствата по принудително изпълнение по ДОПК да се даваразрешение за извършване на неотложни плащания от длъжника за всички видове публични задължения.

В заключителните разпоредби на законопроекта се предлагат промени в Закона за данък върху добавената стойност (ЗДДС). С измененията е предложено механизъм за обратно начисляване на ДДС да се прилага и за нова категория стоки - зърнени и технически култури, които са най-често използвани в сложни схеми за измами с ДДС.

Основната цел с въвеждането на подобна мярка е в краткосрочен план да се намали в значителна степен нивото на данъчните измами и да се увеличат приходите.

С предложените законодателни промени нормативно се регламентират част от мерките, разработени и обсъдени в работна група към МФ с представители на работодателските организации, синдикатите, Националното сдружение на общините в България и приходните агенции.

В края на юли тази година за промените в единната сметка съобщи напресконференция зам.-министърът на финансите Людмила Петкова. Тогава тя каза, че единната сметка се разделя на две - едната сметка ще бъде за данъци и осигуровки за главниците, а другата - за лихвите.
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Държавата ще купува обувки и храни само от фирми на хора с увреждания

Единствено специализираните кооперации и предприятия ще могат да участват в обществени поръчки за дадени дейности

Дина ХРИСТОВА
Фирмите за хора с увреждания вече няма да имат друга конкуренция при конкурсите за осигуряване на определени артикули като работно облекло, обувки, чаршафи, хранителни продукти и т.н. Тези обществени поръчки ще се възлагат само на специализираните предприятия, предвиждат подготвяни промени в закона за обществените поръчки. За тях се разбра вчера след среща на вицепремиера Даниела Бобева с шефа на Агенцията за хората с увреждания Минчо Коралски, техни организации, представители на Агенцията за обществени поръчки и др.
Сега също има специален списък със стоки и услуги, възлагани на хора с увреждания, но в момента техните предприятия се конкурират с други фирми и често губят, тъй като са по-малки и не успяват да предложат конкурентни условия. По новия ред други компании ще могат да участват в конкурса единствено ако специализираните фирми не могат да се справят.

"В условия на криза трябва да помагаме на малките фирми, включително на тези, които работят с хора с увреждания", заяви Бобева. Тя изнесе статистика, която доказва, че участието на фирмите за хора с увреждания на пазара на обществените поръчки е символично. През 2008 г. на специализираните кооперации са възложени поръчки за 14 млн. лв., година по-късно те са били само две за 686 000 лв., през 2010 г. - една, но за 2.5 млн. лв., през 2011 г. - нито една, през 2012 г. - 3 за 2.3 млн. лв., а през тази година сключените договори са за 458 000 лв.

Когато поръчката е по-широка и в нея има и стоки извън списъка, ще се обособяват отделни позиции, за да може специализираните предприятия да имат предимство по запазените за тях артикули. Идеята е да се гарантира пазар за тях, а оттам и заетост на хората с проблеми. Следващата сряда проектът трябва да бъде обсъден в МС и след това внесен в парламента, където Бобева се надява на симпатия към промените.

В момента работят 129 предприятия за хора с увреждания с около 3000 заети в сферата на услугите, шивашки предприятия, софтуерни компании, хранителната промишленост и др. В Агенцията за обществените поръчки обаче са регистрирани едва 26 предприятия.
СКАНДАЛИ
Списъкът със стоки и услуги, които трябва да се възлагат на специализираните кооперации и предприятия по ЗОП, е създаден през 2006 г. от правителството на тройната коалиция. Някои ведомства като военното и МВР дори имаха опция във вътрешните си правила да възлагат само на такива фирми изработката на обувки и облекло. Последваха серия скандали с качеството на продукцията, както и с разкрития, че фирмите на инвалидите участват само в конкурсите, за да ги спечелят, а изпълнението се поема от други фирми, които прибират парите. В самите организации на хора с увреждания няма единомислие за тази схема, тъй като някои смятат, че поддържането им с данъчни преференции и гаранция за продукцията пречи на работещите хора с проблеми да се развиват, като се реализират в реалния бизнес.
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Таксите за българските превозвачи за Турция няма да се вдигат 
21.08.2013 13:29 | Бизнес
Данаил Папазов

Няма да се вдигат таксите за българските превозвачи за Турция, обяви министърът на транспорта, информационните технологии и съобщенията Данаил Папазов на пресконференция след редовното заседание на Министерски съвет.

„Няма да се вдигат таксите за българските превозвачи и всички неправителствени асоциации вече са уведомени. Вчера получихме отговор от турската страна, в което ясно се посочва, че това ново комюнике не променя стойността на транзитната такса от 43 евро, която е за български превози", заяви още Папазов.

Писмото, което е получено вчера, е официален отговор от генералния директор от ГД "Автомобилен транспорт" в турското министерство на транспорта.

===========================================

http://money.bg/news/id_945986014/%D0%A0%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5_%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5_%D0%B8%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%82_2_5_%D0%BC%D0%BB%D1%80%D0%B4_%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE_%D0%BE%D1%82_%D0%95%D0%A1_%D0%B7%D0%B0_%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8
Родните учените искат 2.5 млрд. евро от ЕС за иновации

Последна редакция: 20.08.2013, 12:20

"Томислав Дончев е разиграл следната схема: Определил е методика, по която ще се разпределят парите, и, с глас от тази методика, за наука и образование - две огромни области, остават 400 млн. евро".

Това каза по БНР физикът от БАН и бивш лидер на организацията на младите учени Христо Лафчиев. "Всичко друго отива в други области, където комисионните са много по-богати. За мен е нормално да искаме 2.5 млрд. Средно за наука в ЕС се дава 1% от Бюджета. При нас се дават 3 пъти по-малко. Това е нововъведение на г-н Дянков. Тройната коалиция даваше мъничко повече. За образование се дават между 5% и 7% от БВП, а в България - 3.5%. 400 млн. е подигравка. За мен ако ни дадат такава програма, всички организации на учените и образователни организации трябва да им я хвърлим обратно в лицето. да си я взимат и да я изпълняват както искат", каза той.

Той и други негови колеги ще се срещнат днес с министъра на образованието професор Анелия Клисарова, за да обсъдят проблемите при печеленото на евросредства в научния сектор. "Искахме да е в по-широк формат срещата - учители, преподаватели, представители на Съвета на ректорите, на БАН, на младите учени - всички хора, заинтересовани от тази програма, да се срещнем очи в очи. Без НПО-тата на една известна мрежа, които просто дърпат чергата към себе си и прибират всички пари от проектите. Нека да кажем, че г-н Томислав Дончев е бил програмен директор на тази мрежа.

В този вариант, който Министерството си е сложило на сайта, от 31 май, излиза, че лъвският пай от парите за образование ще лапнат центровете за следдипломна квалификация и НПО-тата, които се занимават с интеграция на малцинствата. Извинявайте, милиарди се усвоиха за интеграция на малцинствата, а ефект няма. За каква следдипломна квалификация говорим, след като дипломата няма никаква тежест в България", каза ученият.

През последния месец и половина нищо не е направено по Оперативната програма "Наука и образование за интелигентен растеж", която беше оставена в лошо състояние от предишното правителство, разкри Лафчиев. Крайният срок да бъде подготвена е септември. Преди година и половина младите учени са подготвили проект за оперативна програма за наука, който са изпратили на Томислав Дончев, Сергей Игнатов и всички други ресорни министри, но не са срещнали отклик. Според учения, за наука и образование трябва да се заделят повече пари в следващия програмен период.

"България ще получи в следващия период 14 млрд. евро. Половината, по регламент, са за селско стопанство. Има регламент как се пишат. Там изрично е отбелязано, че по-голямата част от парите отиват за приоритетите на ЕС с хоризонт 2020 г. Има 5 цели. От тях 2 са Образование и наука. Това означава, че 2/5 трябва да отидат за образование и наука", каза той. /БГНЕС
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Росица Янкова, зам.-министър на труда: Всеки безработен с трудов профил 
13.08.2013 21:59 | Интервюта
СВЪРЗАНИ ТЕМИ

71 000 младежи с облекчения при старт в кариерата 
Безработните младежи - по-малко през юни 

Бизнесът иска по-бързи оценки на европроекти 

Г-жо Янкова, какви ще са новите мерки за борба с младежката безработица?
- Можем да разделим новите мерки за младежката заетост на две групи. Едните са част от социалния пакет на правителството, които бяха одобрени с промени в Закона за насърчаване на заетостта. Те са насочени основно към младежи със средно и по-ниско образование, които нямат трудов стаж. Най-общо мерките са свързани с възможности работодатели да наемат младежи до 29-годишна възраст на непълно работно време, като държавата им предоставя средства за осигурителни вноски и за възнаграждения в размер на минималната заплата за съответната година (310 лв. в момента - бел. ред.). 
Разширява се и кръгът на работодателите, които могат да наемат чираци. В тази група вече влизат и едноличните търговци. Това ще облекчи и занаятчиите. Те ще могат да наемат младежи и като техни наставници да получават за това по 140 лв. месечно. 
- Кога ще започнат да се наемат хора по тези мерки? 
- Очакванията ни са това да се случи към края на септември. Имаме заделен финансов ресурс за наемането на 2000 младежи до края на 2013 г.

- Докъде стигна работната група за мерките, с които ще се гарантира, че до 4 месеца след завършването на образованието на младежите ще се предлага работа или допълнителна квалификация?
- Тези мерки са за безработни до 24-годишна възраст, които към момента са около 32 000. До момента сме събрали над 130 предложения за различни програми и мерки, които да бъдат включени в плана за гаранция за младежта. Той е разделен на 5 части. Първата включва мерки за информиране, консултиране и мотивиране. В тази насока бяха предложени мерки за създаване на ателие за търсене на работа, за ежегодно информиране за свободни места, за продължаване на практиката за трудови борси за младежи. В този контекст Агенцията по заетостта вече публикува отделно информация за броя и квалификационния профил на младежите в рубриката “Статистика и анализи”. Така всеки работодател може да се информира какви младежи търсят работа и да подбере чрез съответното бюро по труда необходимите му кадри. Втората група мерки са за обучение по професионална квалификация и ключови компетенции. Те са свързани с надграждане на придобитите знания в системата на образованието. Сред тях има идеи за по-гъвкави форми на обучение като вечерно, дистанционно, по интернет, за въвеждане на дуалната образователна система у нас. Третата група мерки са в сферата на заетостта и освен познатите досега програми имаше предложения за наемане на непълно работно време, за съчетаване на обучение и стаж. 
Някои младежи предложиха по време на висшето си образование човек да може да прекъсне обучението си, а по време на паузата да придобие определен опит в реално предприятие по специалността или професията, която изучава. Много мерки са насочени и към младите роми. Целта им е неграмотните, които никак не са малко, да бъдат ограмотени и включени в заетост. В областта на предприемачеството, като четвърта група мерки, имаше най-много предложения. Като проблем излезе, че по досегашната схема към Агенцията по заетостта младежите не са били достатъчно подкрепяни и консултирани след стартирането на своя бизнес. Обсъждаше се създаване на предприятия от няколко младежи, които да наемат други млади хора, създаването на социални предприятия за млади хора от уязвимите групи. В областта на мобилността на работната сила има най-малко идеи.


- Кога мерките ще се знаят окончателно и ще се определи какво ще е финансирането им?
 - Срокът, който ни е поставен от Еврокомисията, е до края на септември да имаме готов план, който да е съгласуван с младежките организации и социалните партньори. След това ще бъде дискутиран и с Брюксел. Този плaн следва да стане част от новата програма “Развитие на човешките ресурси” (ОПРЧР) и ще бъде финансиран със 100 млн. евро.

- Вече има ли яснота какъв ще е бюджетът на ОПРЧР през периода 2014-2020 г.?
- Още няма конкретна рамка. През следващия програмен период средствата, които са от Европейския социален фонд (ЕСФ), ще са разпределени между три оперативни програми - “Добро управление”, “Наука и образование” и “Развитие на човешките ресурси”. На този етап изискването на ЕК е средствата от ЕСФ да не са по-малко като процент от досегашния програмен период. Когато имаме яснота за ресурса, първо ще трябва да се направи разпределение между трите управляващи органа на отделните програми. След това ще се реши колко пари ще се насочат към всяка приоритетна ос, респективно към всеки инвестиционен приоритет. 
- Освен младежите доста проблемна група са и безработните в предпенсионна възраст. За тях какви мерки предвиждате?
- По-скоро обмисляме промени в програмата “Помощ за пенсиониране”. Това обаче предстои да се обсъжда при оформянето на плана за действие по заетостта за 2014 г. и засега е трудно да се каже какви ще са те. Обмисляме идеи за увеличаване на субсидирания период. Идеята е да се включат повече хора. За тази година е планирана заетост за близо 1600 души над 50 години. 
- Министерството на труда ще поиска ли повече пари от държавния бюджет за мерки за заетост и обучение през 2014 г.?
- Определено ще искаме повече средства. Един от приоритетите на правителството е борбата с безработицата и бедността. С цел гарантиране на по-голямо запазване на заетостта след приключване на дадена програма ще въведем механизъм за прогнозиране на нуждата от работна сила. Идеята е да се прави годишен доклад от служители на министерството, в който ще се анализират потребностите на бизнеса от кадри и ще се правят прогнози за предлагането и търсенето на труд. Когато разработваме новия план по заетостта, ще гледаме да насочим обученията към професии и компетенции, които се търсят на пазара на труда.

- Откъде експертите ще се събират информация?
- От всички възможни източници - Националния статистически институт, Националния осигурителен институт, Министерството на икономика, Агенцията за малки и средни предприятия, работодатели, бюрата по труда. Ще се ангажират всички, които разполагат с информация за търсенето на работници.

- Брюксел препоръча да се реформира Агенцията по заетостта. Какво ще направите?
- Целта ни е да се разшири времето за обслужване на един човек и да му се предоставят повече и по-качествени услуги. В момента на безработните се изготвят индивидуални планове за действие. Само че те са доста общи. В тях пише - да дойде след един месец пак, да му се предложат работни места, да бъде насочен към курс за обучение и т.н. 
Целта на новата политика на службите по заетост е на всеки безработен да му бъде направен профил, да се прецени какви са неговите компетенции и реални възможности за реализация на пазара на труда. На базата на тази оценка човекът да бъде консултиран и съвместно с трудовия посредник да бъде решено дали включването му в образование или в заетост е по-подходящо за него. 
- Как си обяснявате факта, че въпреки високата безработица всяка втора фирма у нас трудно намира кадри?
- Разминаването между търсенето и предлагането на работници е характерно за повечето страни. Проблемът идва най-вече от развитието на информационните технологии. По време на индустриалната революция промените в изискванията за заемане на една професия са били значително по-бавни отколкото сега. Сега динамиката е изключително голяма. Непрекъснато се появяват нови професии, някои от които дори не са уредени от закона. Друг момент е, че по-голямата част от свободните работни места са за хора със завършено средно професионално образование и за някои конкретни специалности за висшисти, най-вече в сектора на информационните технологии. Има много случаи, в които висшисти заемат места за среднисти, т.е. работят нещо, за което не са учили. Това показва, че завършването на университет не винаги води до намиране на работа. Друг проблем е, че около 53% се обучават в хуманитарни профили. Голяма част от тях след дипломирането си не работят по специалността, защото няма работа за тях. Например работно място за философ няма. Друга причина е, че младежите с висше образование имат самочувствието, че имат висока компютърна грамотност, че са много комуникативни, могат да работят в екип и имат отлични презентационни умения. Когато се сблъскат на интервюто с работодателя или започнат работа, се оказва, че самооценката им е далече от тази на шефа им.  Като че ли младежите още не разбират ползата от това да инвестират в себе си. За тях инвестиция е да си купят по-модерен телефон, а не да дадат пари за обучение по чужд език или как да направят уебсайт. Те трябва да стигнат до извода, че за да станат привлекателни за работодателите, трябва да инвестират в подобряване на знанията и уменията си. Това ще ги превърне и в добри предприемачи.


- Какъв друг съвет бихте им дали?
- Да се ориентират към специалности, които се търсят на пазара на труда, а не към нещо, което звучи атрактивно или е много популярно, а всъщност не дава възможности за реализация.

http://www.segabg.com/article.php?id=662315
Жизненият стандарт е по-важен за младите от образованието

Чалгата губи аудитория, но остава най-слушаната музика сред българите до 35 г.

Ванина Стоянова
Те са на възраст между 15 и 35 години, слушат поп фолк, искат да имат престижна професия като юрист, лекар или IT специалист, но смятат за ценност стандарта на живот, а не доброто образование. Това е профилът на младите хора в България, според резултатите от национално представително проучване "Българската младеж 2013". Анкетата е проведена от Националния център за изучаване на общественото мнение в периода от 7 до 19 юни сред 1100 младежи на възраст между 15 и 35 години от цялата страна. Въпреки че е държавна агенция, НЦИОМ не публикува резултатите на официалната си страница, а ги предостави единствено на частната "Фокус". 

Стандартът на живот е по-важен от образованието за повече от половината (57%) анкетирани. Жизненият стандарт се приема като по-голяма ценност за невладеещите чужд език, младите родители, жителите на малките градчета и селата и младежите от малцинствата. В тази група влизат и незаетите младежи и това е знак, че безработицата не е стимул за повишаване на квалификацията. За други 43 на сто обаче е по-важно да получат възможно най-доброто образование. Мнението се споделя предимно от жените, студентите и жителите на по-големите градове.

Резултатите показват още, че въпреки промените в образователната система и въвеждането на задължителните матури делът на младите хора, които плащат за частни уроци, се увеличава - от 41% през 2010 г. на 46% през 2013 г. Сред най-желаните професии без промяна за последните 8 години са юрист, лекар и IT специалист, но изненадващо в този списък през 2013 г. попада и професията на преподавателя - нетипичен избор за годините на прехода. Увеличаването на престижа на преподавателската работа все пак е индикатор за положителна промяна в ценностната система на младите хора, смятат държавните социолози.

За последните 8 години почитателите на поп фолка са се стопили с цели 13 процентни пункта - от 54% на 41%. Въпреки сериозното отстъпление чалгата продължава да е най-слушана сред младежите в страната. Българската поп музика отстъпва второто място на рока. Феновете на рок музиката се увеличават с 5% - през 2013 г. рок аудиторията вече заема една четвърт от младите на възраст между 15 и 35 години. Като негативна тенденция в младежките музикални предпочитания се посочва намаленият дял на младите, които харесват българската народна музика - от 19% през 2005 г. на 6% през 2013 г. Докато през 2005 г. младите българи посочват около 20 музикални жанра, които те слушат, в момента предпочитанията им се свеждат до около 40 жанра. Това означава, че младите търсят и намират нови музикални жанрове, разнообразяват музикалния си вкус и обогатяват музикалната си култура, коментират авторите на изследването.
ЕМИГРАЦИЯ
45% от младежите не биха напуснали България при никакви обстоятелства - това са предимно висшистите, жителите на София, държавните служители, семейните и хората на възраст между 30 и 35 години. Почти толкова (43%) са младите, които имат намерение да напуснат страната само временно. По-често в тази група са младежите между 15 и 18 години, жителите на селата, ниско образованите и безработните, както и представители на малцинствата. 12 на сто имат намерение да живеят в чужбина завинаги. Такова желание имат предимно ниско образовани, безработни и необвързани младежи.

Близо половината от анкетираните (48%) посочват като причина за напускането на страната ниския жизнен стандарт у нас (мизерия, бедност), а други 35 на сто - високата безработица в страната. Сред останалите причини са липсата на перспектива за младите хора, обучението в престижен университет, почивка или екскурзия, както и липсата на законност и правов ред.

==============================================================

http://money.bg/news/id_613217743
Капитал: "Евроинс" ще придобие бизнеса на "Интерамерикан"

Лятото на 2013 г. се оказа горещо за пазара на сливания и придобивания във финансовия сектор. След като германската BayernLB реши да продаде "МКБ Юнионбанк" на ПИБ, сега друга европейска компания се разделя с българската си собственост.

След няколко месечни разговори и известно умуване всеки момент се очаква холандската финансова група Achmea да продаде застрахователния си бизнес в страната - "Интерамерикан", на местния си конкурент - "Евроинс". Сделката няма да предизвика сериозно разместване на пазара, но е сигнал за нуждата от консолидация на него.

И ако при банковата сделка причината беше нуждата от средства на германския собственик, при застрахователната такова основание липсва. Вероятно липсата на ръст на местния пазар го прави неатрактивен за чужди инвеститори. Бизнесът на "Интерамерикан" значително се сви последни години като премиен приход, а дружествата му трупаха съществени загуби (виж таблиците).

Според три независими източника на "Капитал" сделката се очаква да бъде финализирана съвсем скоро и представлява продажбата на общо застрахователния и животозастрахователния бизнес на "Интерамерикан" в страната.

Още от статията във в. Капитал            ww.capital.bg
==========================

http://www.segabg.com/article.php?id=662313
Финансовото министерство плаща утре извънредните ДЦК за земеделските субсидии

Сумата ще дойде от фискалния резерв, който ще намалее от 5.6 на 4.8 милиарда лева

ТАНЯ ПЕТРОВА

Финансовото министерство ще разплати утре 800 млн. лв. по падежа на пуснатите извънредно през февруари 6-месечни държавни ценни книжа. След изплащането на емисията фискалният резерв ще намалее от около 5.6 млрд. лв. на около 4.8 млрд. лв. Разплащането ще снижи със съответната сума и нивото на държавния дълг.
Извънредната емисия на ДЦК през февруари се наложи заради обещаното авансово привеждане на субсидиите на земеделците и липсата на свободни пари във фискалния резерв към онзи момент. Спешното емитиране на дълг доведе до остро противопоставяне между тогавашните министри на финансите и на земеделието Симеон Дянков и Мирослав Найденов и в крайна сметка коства главата на Дянков, който бе обвинен, че не е планирал това плащане.
Въпреки големия си обем извънредната емисия краткосрочни книжа бе приета добре от пазара, а постигнатата средна годишна доходност по нея се оказа 1%. Така цената на емисията за бюджета е 4 млн. лв. при отстъпка от 50 стотинки за 100 лв. номинал. Най-голям дял от емитираните ДЦК придобиха банките - 81.3%, следвани от пенсионните фондове с 9.5% и други инвеститори - 9.2%. 
Парите за земеделците впоследствие бяха възстановени от ЕК и влязоха във фискалния резерв, който ще поеме и плащането по падежа. Извънредното пускане на такъв сериозен обем непредвиден дълг обаче ограничи възможностите на МФ да емитира книжа през годината. При планирани емисии на стойност 1.2 млрд. лв. в редовния емисионен календар на МФ поетият вътрешен дълг до 1 юли възлизаше на 1.496 млрд. лв. 
Високото ниво на поет до средата на годината дълг е една от причините за актуализацията на бюджета за тази година. В първоначалния вариант на закона лимитът за новопоетия през годината дълг бе 2 млрд. лв. При емитирани 1.5 млрд. до 1 юли това би оставило буфер от емисии за едва 500 млн. лв. за останалите месеци от годината, а дефицитът по държавния бюджет и преди актуализацията бе 1.1 млрд. лв. За да освободи пространство за по-гъвкаво управление на дълга, парламентът завиши лимита от 2 на 3 млрд. лв. При промените в закона бе включен и текст, който позволява поемането на допълнителен дълг до 1 млрд. лв. да стане на международните пазари. Целта е да не се товари прекомерно вътрешният пазар, който е със сравнително ограничени възможности. 

След падежа в петък нивото на общия държавен дълг ще намалее с 800 млн. лв. И при евентуална емисия на нов дълг до 1 млрд. лв. на международните пазари ограничението за максимум 14.6 млрд. лв. държавен дълг, фиксирано при приемането на закона за държавния бюджет през 2012 г., ще се запази.

=======================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-08-21&article=462330
Враца облича Европа в коприна

 Амбициозното намерение естествената коприна за Европа да тръгва от Врачанско се отпушва. Това заяви губернаторът Венцислав Василев. Текстилен клъстър "Коприна" започва засаждането на 7500 декара черници след проведени търгове в общините, уточни изпълнителният директор на холдинга Мила Димитрова. Това ще даде възможност на около 4000 души в най-бедния регион да отглеждат копринени буби, от които след това ще се точи свилата. 
Райна ТОШЕВА

======================================

http://www.monitor.bg/article?id=396966
Растат цените на земеделските продукти

Монитор

Цените на картофите са с 60 на сто по-високи спрямо миналата година.

21.08.2013

Индексът на цените на производителите в селското стопанство нараства с 4,1% през второто тримесечие на 2013 г. спрямо същия период на 2012 г. и намалява с 0,6% спрямо цялата предходна година. Това съобщиха вчера от Националния статистически институт.

Цените на продукцията от растениевъдството са се увеличили спрямо съответното тримесечие на предходната година с 4,7%, а в животновъдството - с 3,4%, отчитат от националната статистика. Спрямо 2012 г. цените в растениевъдството са намалели с 1,8%, а в животновъдството са по-високи с 1,2%.

Ръст спрямо същото тримесечие на 2012 г. има при цените на меката пшеница - с 11,1%, царевицата - с 11,3%, картофите - с 60,7%, оранжерийните домати - с 47,6%, ябълките - със 70,7%, пилетата - с 10,4%, и яйцата - с 11,6%.

В животновъдството по-високи са цените на кравите за угояване - със 7,9%, свинете - с 2,9%, пилетата - със 7,4%, и кравето мляко - с 1,4%.

====================================================

http://www.monitor.bg/article?id=396967
1/3 от зарзавата се продава от фризера

21.08.2013

Около 30 на сто от производството на консервната индустрия у нас се пада на дълбокозамразените плодове и зеленчуци. През последните десетина години значително се увеличи търсенето на зарзават от фризерите. В Европа този дял е още по-голям. Технологиите позволяват качеството да се запази почти на нивото на пресния зеленчук, затова и експертите очакват инвестициите в тези инсталации да се засилят. Модата да се съхраняват дълбокозамразени плодове и зеленчуци се е настанила трайно и при домашното консервиране, защото по този начин се пести енергия за приготвянето, амбалаж и време на домакините.

==========================================
http://www.monitor.bg/article?id=396965
Родното производство само в бутикови количества

БГ лютеницата с китайско пюре

Едва 10 на сто от пазара се пада на продуктите по стандарт

Монитор

Зареждаме с наша лютеница руските общности в Германия, Израел и САЩ.

ПАУЛИНА ЙОРГОВА    21.08.2013

Българите наблягат на евтината лютеница, чиято цена е около 2 лева на килограм при производителя. 90 на сто от продажбите на любимата зеленчукова храна се прави със стоката от ниския ценови сегмент, а останалата една десета се пада на по-скъпите продукти – едросмляна, домашна и на храните по стандарт.

Само пет фирми у нас правят в момента лютеница по браншови стандарт, става ясно от страницата на Българската агенция по безопасност на храните. Около 5 лева е производствената цена на кило качествен продукт със сертификат, докато евтините лютики излизат наполовина, научи „Монитор” от Константин Ламбрев, председател на Съюза на преработвателите на плодове и зеленчуци.

По принцип лютениците

във високия ценови клас не съдържат нишесте

консерванти, оцветители и овкусители. Според стандарта, който окончателно беше утвърден в началото на февруари тази година, в продукта може да има пипер, домати, патладжани, моркови, картофи, различни овкусители като захар и сол, както и подправки.

Годината е добра и очакваме от производителите да приберат от полето максимално количество зеленчуци, каза още Ламбрев. Около 90 на сто от консервите с цели и рязани домати се правят с български суровини, уточни той. При пюретата обаче се разчита на внос от Китай.

Българско доматено пюре има в бутикови количества

Проблемът не е само с недостига на суровина, но и с липсата на производствени мощности, които през годините са излезли от строя и не са заместени с нови. „Страната ни излезе от пазарите на доматено пюре преди десетина години и оттогава това не може да се възстанови като производство. Една линия за доматено пюре в момента струва няколко милиона долара и трябва да бъде захранвана с 40 – 50 хил. тона домати, което в сегашния момент е трудно да се осъществи”, каза председателят на браншовата организация. Това обаче не е българска, а световна тенденция. В последните десет години Китай стана лидер в производството на пюре. От този бизнес постепенно са се отказали дори Италия и Испания, които са страни с големи мощности и дългогодишни традиции.

Суровината

трябва да е концентрирана близо до фабриката

доматът, пропътувал над 30 км, става изключително скъп. За да се върне страната ни в играта с това производство, трябва отново да бъде създадена цялата инфраструктура. Само преди 20 години сме произвеждали над 1 млн. тона консервни домати, докато в момента годишното производство е около 60-70 хил. т.

Друг проблем е съгласуването между отделните производители какъв зарзават да се отглежда. През годините са правени много опити да се координира производството, но за съжаление зеленчукопроизводството у нас е доста дребно и трудно се получава връзка с индустрията.

В същото време българската консервна промишленост никога не е спирала да изнася и половината от производството е за експорт.

Германия е най-големият пазар за наши консерви

Освен това търсене има във Франция, Словения, Великобритания, Швеция и Испания. Номер едно в износа са продуктите от типа на лютеницата. Правят се сериозни доставки за рускоговорещите общности в Германия. Много наши фирми обслужват тези общности, а ние имаме традиции в подготовката на консерви, които се харесват на хората от бившия Съветски съюз. Добра търговия се върти и с представителите на тези общности в Щатите и Израел. Има стабилен пазар и за българските общности в чужбина - Испания, Великобритания, Чехия и Германия и САЩ. Доста наши фирми внасят през Океана български храни за нашите общности, интерес към консервите ни имат и другите балкански народи.

====================================================

http://www.monitor.bg/article?id=396970
В съседна Гърция
€10 550 глоба за нелегален работник

От неплатени осигуровки страната губи 3 млрд. годишно

INDEPENDENT.CO.UK

Най-често нелегалните работници в южната ни съседка са чужди граждани.

21.08.2013
Работодателите в Гърция ще бъдат санкционирани с глоби от 10 550 евро за всеки нелегален работник, който са наели. Това са само част от обявените крути мерки, за да се преборят нелегално наетите работници и неплащането на осигуровки, съобщават частните вестници.

Санкцията

възлиза на 18-месечни минимални заплати

цитира в. “Етнос” министърът на труда.

Глобите ще се налагат на място от инспекторите, констатирали нарушенията. Вестникът определя мерките като “сафари срещу “черния труд”.

В. “Елефтеротипия” коментира, че целта на тези мерки е да се спре съществуващата безнаказаност в страната. Изданието пише още, че правителството е решено да защити правата и интересите на работещите и да съхрани устойчивостта на осигурителните фондове.

През 2010 г. нелегалният  труд е съставлявал 25 на сто, а за първите шест месеца на тази година той е достигнал 38,4 на сто. Това означава, че не се плащат осигуровки за четирима от десет работещи.

Данните в печата показват, че над половин милион са работещите в Гърция, чийто труд не се декларира и осигурява от работодателите.

Гръцката държава пък губи по три милиарда евро годишно от тези 550 хиляди неосигурени работещи. Загубите за държавата идват най-вече от данъците върху доходите, тъй като “парите на черно” не се декларират, а пенсионните фондове губят около 350 млн. евро от невнесени осигуровки.

Синдикатите са на мнение, че основните причини за този

невиждан бум на “черния труд”

в Гърция се дължи на растящата безработица през последните години, както и на премахването на колективните трудови договори.

Според някои гръцки сайтове едва сега в кризата се заговори за черния пазар на труда, на който се наемат главно чужденци. Много малко са местните граждани, които биха се наели да работят без осигуровка.
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