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 БТПП в медийното пространство                          10.09.2013 

http://www.chambersz.com/news/11141-btpp-podkrepya-proekta-za-zakon-za-izmenenie-i-dopalnenie-na-danachno-osiguritelniya-procesualen-kodeks
БТПП подкрепя Проекта за Закон за изменение и допълнение на Данъчно-осигурителния процесуален кодекс
Вторник, 10 септември 2013 г., 08:40

Състоя се заседание на Комисията по бюджетна политика и Комисията по осигурителни отношения. Бе обсъден Проекта на Закон за изменение и допълнение на Данъчно-осигурителния процесуален кодекс по отношение на усъвършенстване на единната сметка за плащане на данъци и задължителните осигурителни вноски. Промените се отнасят и до временното въвеждане на механизма за обратно начисляване на ДДС за зърнени и технически култури.

 

Представителите на Българска търговско-промишлена палата (БТПП) коментираха темата като действие в положителна посока, улесняваща бизнеса, и по-специално по отношение на погасяване първо на задълженията по главниците, и след това по дължимите лихви.

 

БТПП счита, че системата на единната сметка все още притежава несъвършенства, като например отсъствие на правото на избор при погасяване на задълженията, което дава възможност на изрядния платец да изпадне в състояние на неизправност при ненавременно и неточно разнасяне на погасените задължения от данъчната администрация.

 

Промените в ДОПК, които са в полза на бизнеса засягат и възможността да се регулира давността, и позволява позоваване.

 

С промените в Закона за ДДС се предоставя възможност за обратно начисляване на ДДС, което се надяваме, да е един ефективен инструмент в борбата с данъчни измами и отклоняване от данъчно облагане. Позицията на БТПП е категорична, че коректната конкуренция изисква спазването на всички закони и правила.

http://www.focus-news.net/?id=n1824637
Тристранният съвет обсъжда законодателни промени за единната данъчно-осигурителна сметка
10 септември 2013 | 10:55 | Агенция "Фокус"

София. Националният съвет за тристранно сътрудничество обсъжда промени в Данъчно-осигурителния процесуален кодекс (ДОПК), предаде репортер на Агенция „Фокус”. Зам.-министърът на финансите Людмила Елкова обясни, че промените са свързани с единната данъчно-осигурителна сметка. „Предвижда се първо да бъдат погасявани главниците, след това лихвите, после вноските. Синдикатите обърнаха внимание върху проблема с единната сметка и невъзможността на лицето да преценява кои от задълженията си да погаси.
 Предвижда се погасяването на задълженията да става облекчено с едно падежно нареждане”, заяви Елкова. „Не е добре да се връщаме назад и да отменяме въобще единната сметка. По нея трябва да се надгражда”, посочи тя.

„Друга промяна е въвеждане на обратно начисляване на сделките със зърно. Европейската комисия е дала възможност без изрична дерогация да бъде въведено такова начисляване. 
При нас сделките със зърно са с риск от години. Ще се ограничат всякакви възможности за злоупотреби”, обясни зам.-министърът. 

Синдикатите изразиха становище срещу единната сметка. „Въведената от предишното правителство единна сметка се нуждае не от промяна, а от отмяна”, подчерта Димитър Димитров от КТ „Подкрепа”. Той предложи да се проведе отделно заседание на НСТС за обсъждане на функционалността на единната данъчно-осигурителна сметка. Предлагаме да се обособят две отделни сметки – данъчна и осигурителна, и да се приемат спешни мерки за затягане на контрола, подчерта Димитров. Синдикатите искат осигурителните вноски да бъдат извадени от единната сметка. 

Една добра идея се провали заради недобър софтуер, заяви Цветан Симеонов от Българската търговско промишлена палата (БТПП). Ще подкрепяме прогреса, но ще искаме от Министерството на финансите по-строг контрол върху данъчните и изпълнението на техните задължения, отбеляза Симеонов. Той настоя за по-добър софтуер и по-добра работа на администрацията. 

Димитър Бранков от Българската стопанска камара заяви, че въведеният ред за погасяване първо на главниците, после на лихвите облекчава лицата. Това предотвратява увеличаването на общия дълг, уточни той. 

Васил Велев от Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) заяви, че подкрепя повечето промени в ДОПК. Имаме опасения по параграф две, че се поставят в неравностойни условия частните кредитори и държавата. „Ние не искахме единна сметка, а ограничаване на броя на платежните. Броя на платежните не се ограничи”, заяви Велев. Проблемът е сериозен и трябва да се решава. Предлаганите промени са добри, но не решават проблема с единната сметка, каза той. 

Екатерина ПАНОВА
http://www.lev.bg/view_article.php?article_id=74471
Положителни планове за наемане отчитат 17% от работодателите
10 септември 2013 10:41

17% от работодателите отчитат положителни планове за наемане през четвъртото тримесечие на тази година, показва изследване на Менпауър сред 750 работодатели. 13 % от тях са декларирали намерение да намаляват броя на своите служители.
Нетната прогноза за заетостта в България за периода октомври-декември е +4%, което е понижение с 10 процентни пункта спрямо предходното тримесечие, но е относително стабилна в сравнение със същия период на миналата година, коментират анализаторите.
Най-оптимистични планове за наемане са отчетени в секторите производство, финанси и застраховане, недвижими имоти и бизнес услуги, докато компаниите от ресторантьорския и хотелиерския бранш споделят най-песимистични очаквания за наемане на нови служители. Работодателите в региона на Пловдив изразяват най-силни намерения за наемане през четвъртото тримесечие на 2013, докато бургаският регион отчита най-слаби очаквания.
http://www.mediapool.bg/biznes-i-sindikati-iskat-razdelyane-na-edinnata-smetka-za-danatsi-news210936.html
Бизнес и синдикати искат разделяне на единната сметка за данъци
15:32 | 09.09.2013 | 963 прочитания

Заради проблеми с плащанията бизнес и синдикати искат разделяне на единната данъчно-осигурителна сметка на две – едната за плащания на данъци, а другата за осигуровки от 2014 г. В същото време правителството предлага промените да засегнат само разделянето на сметката до главница и лихви. Това стана ясно от думите на зам.-министъра на финансите Людмила Петкова след съвместното заседание на комисиите по бюджетна политика и осигурителни отношения към Националния съвет за тристранно сътрудничество.

Единната данъчно-осигурителна сметка беше въведена от началото на 2013 г. с цел да се намалят разходите на бизнеса и хората от плащаните банкови такси при превода на средствата в бюджета и облекчаване на работата на счетоводителите.

Въвеждането й обаче на практика затрудни хората и бизнеса. Два са основните вида проблеми, които възникнаха. Едните са свързани с лицата, които са във временно финансово затруднение и нямат възможност да плащат всичките си задължения за данъци и осигуровки. Другата група проблеми е заради неподадени, или подадени, но със сгрешени данни, осигурителни декларации от лицата, коментира зам.-министърът на финансите Людмила Петкова.

Според нея при единната сметка основното объркване идва от неподаването на осигурителните декларации 1 и 6 (1 e за осигуровките и данък общ доход по ЕГН, а 6 – общо за цялата фирма). По този начин лицата, дори и да си плащат осигуровки навреме, системата не ги отчита, а ги приема за надвнесени суми, обясни Елкова.

Друг проблем идва от факта, че по единната сметка се погасяват първо най-старите задължения. Така може да се случи внесените за осигуровки суми да отидат за плащане на по-стари задължения към хазната, посочи Петкова.

Когато декларациите не са подадени, вноските стоят като надвнесени, тъй като не могат да бъдат обвързани със задължението по декларацията, обясни още тя.

Няма да се допусне лица, които не са подали осигурителни декларации, а са внесли сумите, да бъдат лишени от осигурителни права и медицинска помощ, обеща зам.-министърът на финансите. За целта в момента Националната агенция за приходите (НАП) е предприела действия да уведоми всички лица, които са засечени, че не са подали справки-декларации 1 и 6.

Проблемът може да възникне при всички лица - при самоосигуряващи се, при работодатели и при общини. Това е причината в момента да се прави цялостен анализ и проверка на всички осигурителни декларации.

От НАП коментираха за БТА, че работодателите по-рядко пропускат да подадат декларации, а проблемът по-често възниква при самоосигуряващите се лица.

Самоосигуряващите се са длъжни да подават декларация 1 всеки месец, а декларация 6 – веднъж годишно, но ако не направят това, дори и да си плащат осигурителни вноски, това не може да се отчете от системата, защото за разлика от преди, единната сметка се нуждае от

поясняване за какво се плащат конкретните суми, обясни Росен Бъчваров, говорител на НАП. Той увери, че вноските не се губят, в най-лошия случай остават като надвнесени по сметката на лицето.

http://www.duma.bg/node/62143
Обмислят отмяна на единната сметка
Бизнес и синдикати предлагат да се раздели на две - за данъци и за осигуровки
Обмислят се две промени в Данъчно-осигурителния процесуален кодекс (ДОПК). Едната промяна е свързана с единната сметка, а другата се отнася до обратното начисляване на ДДС за зърнени и технически култури. Това съобщи заместник-министърът на финансите Людмила Петкова след съвместно заседание на комисията по бюджетна политика и комисията по осигурителни отношения към НСТС. 
Заради проблеми с плащанията по единната сметка бизнес и синдикати предлагат от 2014 г. единната данъчно-осигурителна сметка да се раздели на две - едната за плащания на данъци, а другата - за осигуровки.  
  Припомняме, че единната данъчно-осигурителна сметка беше въведена от началото на 2013 г. с цел да се намалят разходите на бизнеса и хората от плащаните банкови такси при превода на средствата в бюджета. Въвеждането й обаче на практика затрудни хората и бизнеса. 
Според Людмила Петкова единната сметка създава два вида проблеми. Първата група проблеми засяга тези, които нямат възможност да плащат всичките си задължения за данъци и осигуровки, тъй като са във временно финансово затруднение. Втората група е свързана с неподадени или пък подадени, но със сгрешени данни декларации. "Тоест има вноски за осигуровките, декларациите не са подадени и съответно тези вноски седят като надвнесени, тъй като не могат да бъдат обвързани със задължението по декларацията. 
На практика объркването идва от неподаването на осигурителните декларации 1 и 6, като по този начин лицата, дори и да си плащат осигуровки навреме, системата не ги отчита, а ги приема за надвнесени суми. Тъй като по единната сметка се погасяват първо най-старите задължения, може да се случи също и внесените за осигуровки суми да отидат за плащане на по-стари задължения към хазната и задълженото лице да остане без платени осигурителни вноски, обясни Петкова. Тя обаче увери, че няма да се допусне лица, които не са подали осигурителни декларации, а са внесли сумите, да бъдат лишени от осигурителни права.
В момента НАП е предприела действия да уведоми всички лица, при които има такъв проблем. От приходната агенция коментираха за БТА, че работодателите по-рядко пропускат да подадат декларации, а проблемът по-често възниква при самоосигуряващите се лица. 
Зам.-министърът съобщи още, че от началото на октомври се очаква да влезе в сила нов механизъм за обратно начисляване на ДДС при търговията със зърнени и технически култури. Тя посочи, че това е механизъм, който не допуска източване на ДДС от бюджета и очакваният ефект е оценен на около 200 млн. лв.

Няма да увеличават акциза върху цигарите и алкохола през 2014 г.

През 2014 г. не се предвижда повишаване на акциза както за алкохола, така и за цигарите. Това съобщи зам.-министърът на финансите Людмила Петкова пред журналисти вчера. Тя допълни, че догодина единствената промяна, свързана с акцизните стоки, е въвеждането на нов бандерол за тютюневите изделия и за алкохолните напитки. 
Според европейска директива до 2017 г. България трябва да достигне минималните за Европейския съюз нива на облагане за тютюневите изделия. Предвижда се това да стане поетапно от 2015 г., обясни Петкова, и уточни, че все още не е коментирано какви да бъдат стъпките за повишаване. На въпрос дали ще скочат цените на цигарите от догодина, зам.-министърът обясни, че ако това се случи, причината няма да е акцизът.
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2286794
Георги Ганев: Бизнесът ни е сложил всичко на трупчета и чака

09.09.2013 08:45 | Интервюта
С макроикономиста Георги Ганев, член на гражданския съвет на Реформаторския блок, разговаря Христо Николов: 

- Господин Ганев, ако обстановката в Сирия продължи да се нажежава и се случи най-лошото, след колко време според вас трябва да очакваме отражение върху европейската, а и върху нашата икономика?

- Сроковете са най-различни и зависи от това за какво точно говорим. Защото от интервенцията ще има и най-различни последици, които ще стигнат до нас по различно време. Има даже неща, които вече се случиха. Например борсите реагираха предварително и петролните котировки тръгнаха нагоре.

- През последния месец обаче икономиката в еврозоната и нашата като че ли тръгнаха в противоположни посоки. Европа е на прага на излизане от кризата, а на нас ни трябва още едно тримесечие със спад, за да се озовем технически в рецесия.

- Вероятността българската икономика да има проблеми е висока. Но няма друго обяснение за тази опасност извън политическата нестабилност, която самите управляващи у нас създават. Очевидно е, че доколкото данните за второто тримесечие са негативни, тази политическа нестабилност не е разрешена, поне за стопанските деятели.

Докато продължи тази политическа безтегловност, икономиката ще продължи да страда. Даже данните за БВП за второто тримесечие може да бъдат прочетени и като “има само 0,1 процента спад”. Т.е. българската икономика е здрава и има солидна основа.

Реакцията на всички стопански фактори в момента е да изчакват и да видят в каква посока ще тръгне икономиката, защото сме стигнали някакъв кръстопътен момент. И това няма никаква връзка със ставащото отвън.

- Но в същото време занимаващите се със строителство и търговия на дребно имат доста позитивни очаквания, поне според данните за август.

- Но конюнктурата като цяло остава почти на същото място. Аз не бих чел много-много данните за стопанската конюнктура, защото не са в състояние добре да предскажат какво ще се случи. Те са по-скоро реакция на нещо, което вече се е случило. Може би строителството през това лято е малко по-добре, може би износът расте и на тези бизнеси светът им изглежда малко по-добре. Но всеобща слабост на тези изследвания, и то навсякъде по света, е, че на тях не може да се разчита.

- Като говорим за страхове от външни влияния, хората от петролния бизнес се интересуват и от това, което става в Египет. Като че ли ги тресе от страх за евентуално затваряне на Суецкия канал, което би взривило нефтените цени.

- Това опасение е напълно логично. Но помислете си - какво можем да направим срещу това? Дори случващото се в Сирия да прелее към Иран например? Тогава пък ще стане съвсем страшно.

Всичко това е комбинация от геополитически случки, които бързо прерастват в пълна неспособност да се предвиди какво ще се случи. Защото в такива случаи можеш да предвидиш най-много два-три хода напред. След това нещата стават хаотични. Както в снукъра - и най-гениалният играч да си, не можеш да предвидиш повече от две топки напред.

- Но хората ще си зададат въпроса дали наистина икономиката ни е толкова здрава, както казвате, и дали ще издържи и на един петролен шок?

- Аз не знам в света да има икономика, която да издържи на силен петролен шок. Икономика, която да е напълно устойчива на такова нещо, сигурно се състои от отделни семейства, които чоплят някаква нивичка и се прехранват само от онова, което произвеждат от собствените си ръце. Т.е. икономика, основана на оцеляването. Северна Корея например няма да бъде засегната.

- А държавата може ли да предотврати влизането на икономиката в рецесия?

- Държавата е основната причина да има опасения от навлизане в рецесията. Тя може да предотврати това, като спре да прави глупости. Защото това, което се чува, откакто се формира това странно мнозинство от партии с разнородни идеологии, поражда недоверие, че държавата ще е фактор на стабилност. Дестабилизира се всичко, което може. Спират се приватизационни сделки, запълват се някакви дупки с милиони левове, за които е ясно, че не могат да решат проблема и само след няколко месеца пак ще има дупки. Имам предвид БДЖ и ВМЗ.

Правят се някакви актуализации на бюджета, от които няма абсолютно никаква нужда - само по себе си това е фактор на нестабилност. Въобще поведението на държавата в момента е контрапродуктивно. И ако не спре да се държи по този начин, със сигурност ще окуражи икономиката да навлезе в рецесия. Макар че това последното е чисто технически въпрос. Малко е странно, че аз, макроикономистът, трябва да го кажа, но дали е спад с 0,1%, или е ръст с 0,1% - повярвайте ми, никой няма да усети.Това е все едно температурата ви да се качи или да падне с 0,1 градуса.

- Да разбирам ли, че слагате оценка Слаб (2) на правителството за първите му 100 дни?

- Аз не мисля, че може да се постави друга оценка. На този етап почти всичко направено е негативно. Позитивите бяха заявявани предизборно, но нито един от тях не е направен.

- Към днешна дата планът “Орешарски” не ви ли изглежда реалистичен?

- От публикуваното останах с впечатление, че планът се разделя на две части - до Нова година и след това. В това, което прочетох, има, разбира се, разумни неща, това не може да се отрече. Проблемът е, че не по думите ги познаваме. Делата съвсем очевидно са изцяло насочени извън икономическата политика.

В цялата публична администрация например основният ангажимент на управляващата в момента тройна коалиция е като че ли да прави кадрови промени.

В икономическата област каквото и да е направено, вреди. Никакви ползи няма.

Например говореше се за прецизиране на публичните разходи. Говореше се за запушване на контрабандни канали. Ако си спомняте, основен стълб в предизборната риторика, особено на БСП, беше, че има 2-3 млрд. лева, които ще дойдат от пресичане на контрабандните канали, че бюджетът е планиран със занижени очаквания за събираемостта. Но очевидно никой не е запушил нищо, защото сега ни се обяснява, че има твърде малко пари.

Ако ги бяха запушили, щяхме да видим тези приходи в бюджета и нямаше да има нужда да се актуализира.

- Не е ли твърде рано да се усети ефектът от запушване на контрабандните канали?

- Не знам колко време точно е необходимо. Но за една такава йерархична командна система, каквато са митниците, да се подаде сигнал надолу, че това нещо трябва да спре, очевидно не е нужно много време. Защото много добре знаем, че контрабандните канали не се правят от местните селяни в комбинация с най-ниското ниво митничари. Всички контрабандни канали имат политически чадъри. Правителството можеше да подаде съобщението надолу, че чадърът вече го няма, още в първия следобед след формирането си.

- Вие сте един от големите критици на актуализацията на бюджета. Но не е ли разумно още сега да се обяви новата емисия дълг, а не да се чака догодина, когато са плащанията по външния дълг? Помним как Симеон Дянков пусна облигации за 800 млн. лева на пожар.

- Аз винаги съм правил този нюанс в коментарите си за актуализацията - че лимитът за емитиране на дълг трябваше да се пипне. Това е техническа промяна, защото се дава възможност новоемитираният дълг да е повече. И това беше единствената резонна промяна. Оттам нататък е работа на онези хора в Министерството на финансите, които се занимават с обслужване на външния дълг, да преценят плюсовете и минусите и кога точно да обявят нова емисия. Така че това е експертно-технически, а не политически въпрос.

- А какво би могло да помогне на икономиката ни да се оттласне от дъното?

- В момента, за да се помогне на бизнеса да поеме нагоре, трябва да се стабилизират очакванията. Бизнесът е нервен и заема все по-предпазливи позиции, защото не знае какво може да очаква от управляващите. Ние към все по-голямо държавно участие в икономиката ли ще ходим, каквито тежнения очевидно има? Или към икономика, която ще се отваря и ще има стимули за създаване на стойност с помощта на конкуренцията?

В рамките на БСП винаги ги е имало и двете крила. И сега ги има. Но бизнесът не знае кое от тях ще надделее и какво го очаква. Образно казано, в момента бизнесът е вдигнал всичко “на трупчета” и чака да му се каже, че България тръгва еди-къде си. Накъдето и да е.

Но никой не го казва. Няма визия за следващите години. Какво говоря - няма визия дори за следващата година. В момента текат едни поголовни уволнения и назначения.

Естествено на всеки бизнесмен по различен начин му излиза сметката, всеки има различни инвестиционни намерения, има различни хоризонти пред себе си, различни фактори са му важни. Но ако един бизнес се чувства уверен, че знае накъде се отива, може да си направи сметката и да прецени дали му излиза сметката от проекта. И тогава или го отхвърля, или го прави.

А в момента, понеже нищо не се знае, седи и чака. И вероятно значително количество инвестиционни проекти, свързани със заетост, с доставчици и всичко онова, което следва от един проект, седят и чакат.

Топката в момента е у политиците. Не че бизнесът няма трески за дялане, далеч съм от тази мисъл.

Но все пак там работят различни субекти, които повече или по-малко са подложени на конкуренция. А държавата е една.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2287759
Хлебопроизводители: Скоро ще купуваме хляб от Румъния
09.09.2013 12:26; 24 часа онлайн;

Въпреки категоричния отказ на премиера Пламен Орешарски да въведе по-нисък данък върху добавената стойност (ДДС) за хляба, браншовите съюзи от сектора ще инициират преговори за въвеждане на диференцирана ставка.

Това съобщи за Farmer.bg Марияна Кукушева, председател на федерацията на хлебопроизводителите и сладкарите. Още от тази седмица браншовиците ще настояват за работни срещи в министерствата на финансите, икономиката и земеделието. Ще се търси подкрепа и от депутатите.

Целта е да се намали натискът върху бранша, който работи на загуба. Кукушева припомни, че от началото на септември Румъния свали ДДС на 6%, което автоматично се е отразило върху цената на хляба.

„Все още в Северна България не са започнали да се снабдяват с румънски хляб, но е въпрос на време това да стане", категорична е Кукушева.

Въпросът с диференцираната ставка се поставя и от зърнопроизводителите, които припомнят, че ниският ДДС ще изкара на светло фирмите, които сега продават нелегално продукцията си, без да плащат данък на държавата.

С промените в Закона за ДДС, които в момента се обсъждат във финансовото министерство, правителството възнамерява като контрамярка срещу сивата икономика да въведе обратното начисляване на ДДС при зърното.

Производителите обаче са категорично против, защото това е пореден начин да се товари бизнеса за сметка на останалите по веригата, поясни за БНР зам. председателят на асоциацията на зърнопроизводителите Радослав Христов.

При обратното начисляване стопаните ще купуват горива, торове и препарати с начислен 20% данък, а ще ги продават без ДДС, което означава 20% загуба за тези, които създават продукта, коментира Христов.

В същото време кабинетът е съгласен да възстановява в едномесечен срок ДДС само за фермери, 90% от продукцията на които се състои от зърнени или технически култури, което е друг вид дискриминация, посочи още зам. шефът на асоциацията.

В разговорите си с кабинета представителите на бизнеса ще настояват държавата да засили данъчния контрол при събирането на ДДС, вместо да се опитва да противодейства на контрабандата, товарейки законно работещите фирми.

„Ние не сме против мерките за противодействие срещу каналите за източване на ДДС, но в други европейски държави това става с намалена ставка по ДДС, както и със засилен контрол върху данъчните", посочи още Христов.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2289253
Хасан Адемов: Правим всичко възможно от 1 октомври да бъде увеличена минималната заплата
10.09.2013 08:37 | Бизнес
Първите стъпки на правителството са обнадеждаващи. Това каза министърът на труда и социалната политика Хасан Адемов пред Нова телевизия.
Не знам дали е редно да правим самооценка на това, което сме свършили или не сме, това е работа на българските граждани. Минималната заплата е тази, която трябва да осигурява покупателна способност на този, който я получава.
 
Дискусията за така наречените работещи бедни е актуална. Ще направим всичко възможно от 1-ви октомври да бъде увеличена минималната заплата, но това е предмет на обсъждане в рамките на тристранния диалог. До края на този месец най-вероятно ще имаме решение на този въпрос, обясни министър Адемов. 

По отношение на коледните надбавки на пенсиите, той посочи, че трябва да е ясно, че докато не приключи деветмесечното отчитане на държавното осигуряване е трудно да се каже ще има ли или не коледни надбавки.
„Ще се търсят възможности за тези необходими около 35 - 40 милиона лева. Около 800 000 хиляди български пенсионери ще могат да се възползват от тази надбавка", посочи Адемов.
По думите му, комуникацията между всички министри в Министерски съвет е на ниво. „Правителството ще направи всичко възможно да набави тези средства, за да зарадва поне малка част от българското общество", обясни социалният министър.

По отношение на увеличението на пенсиите, министър Адемов каза: „предварителните разчети са нещо, което винаги може да ни подведе. Трудно е да се каже с какъв процент могат да бъдат увеличени пенсиите, нека изчакаме Нова година. Увеличението на пенсиите не е единствената мярка за подкрепа на българските граждани", каза още Хасан Адемов. 

http://www.segabg.com/article.php?id=665039
Комисията за защита на потребителите атакува монополите заради неравноправни условия
10 септември 2013
Комисията за защита на потребителите отправи серия критики към работата на трите електроразпределителни дружества у нас. Причината е, че в общите условия на договорите на ЧЕЗ, ЕВН и "Енерго -Про" има клаузи, според които клиентите са длъжни да платят сметката си за ток дори когато я обжалват.

От КЗП обясниха, че приветстват решението на ЧЕЗ да промени практиката си и да не прекъсва тока, когато абонатите оспорват размера на сметката си. Въпреки това обаче в общите условия на дружеството все още е записано, че потребителите трябва да платят фактурата, дори и да имат възражения. Същата клауза имало и при общите условия на ЕВН и "Енерго -Про". Срещу цитираните дружества са заведени колективни искове с настояване съдът да прогласи клаузите за недействителни.


Подобни клаузи има и в договорите с ВиК дружествата, както и с топлофикациите, с изключение на една от компаниите, допълниха от КЗП. Три от топлофикационните дружества са отказали да променят това изискване и срещу тях са заведени колективни искове.


От ЧЕЗ, ЕВН и "Енерго -Про" обаче заявиха за "Сега", че не изискват от абонатите си да плащат, ако има обжалване. В периода, докато случаят се разгледа, не текат и лихви. Фактурите трябва да бъдат платени едва след като дружествата излязат със становище. "Гратисен период" обаче не е предвиден за тези, които решат да потърсят правата си в съда.

http://www.dnevnik.bg/bulgaria/2013/09/09/2137228_namalenieto_na_cenata_na_toka_moje_da_dovede_do/
Намалението на цената на тока може да доведе до покачването ѝ догодина, смята Делян Добрев
 09 сеп 2013, 2541 прочитания, 105 коментара
Намалението на цената на електроенергията с 5% не се чувства от хората, но може да доведе до много тежки резултати за НЕК, защото ще се натрупат загуби от поне 350 млн. лв. Това заяви на пресконференция бившият министър на икономиката Делян Добрев (ГЕРБ). По думите му тези загуби няма как да бъдат компенсирани освен с увеличение на цената за следващия регулаторен период. Не се ангажира обаче да каже какво би било повишението.

Вчера Добрев обясни пред БНР, ченамалението може да доведе до неудържим натиск за увеличение на цените в следващия период.


Днес той добави, че за да бъде покрита разликата в цената, трябва да се отделят минимум 500 млн. лв., които не могат да бъдат покрити от квоти за въглеродни емисии. При оптимистични прогнози не повече от 150 млн. лв. щели да дойдат оттам, а останалите 350 млн. можели да бъдат набавени само с увеличение на тарифите в новия период.


"Тази сутрин чухме, че консултантът HSBC не работил с правилните изходни данни и затова не изкарал проекта за АЕЦ "Белене" икономически изгоден. Затова ще го прави български консултант, за да стане проектът изгоден", иронизира Добрев. Тази сутрин в телевизионно интервю лидерът на БСП Сергей Станишев даде да се разбере, че отново ще се направи икономически анализ на проекта, като не било задължително това да се повери на външен консултант срещу заплащане.


Добрев каза, че такова становище на управляващите е обидно за консултанта. Изрази недоумение, че от БСП сега се съмняват в икономическата изгода от строежа на нова ядрена централа, след като в началото на годината са инициирали референдум по темата. Заключи, че на всички е ясно, че България няма нужда от допълнителна мощност и не може да си я позволи.


Бившият председател на Агенцията за държавна финансова инспекция (АДФИ) Теменужка Петкова, уволнена от новото правителство в средата на юни, изрази възмущение, че Станишев е поставил под съмнение компетентността ѝ, като е казал, че тя не разбира от ценообразуване в енергетиката. "Някои си позволяват да казват, че нямам необходимата квалификация и познания за ядрена енергетика. Нямам такива претенции, но имам претенции да разбирам от това кой всъщност трябва да брани разходването на публичните финанси", каза Петкова, която преди време разтълкува уволнението си като резултат от разкрития за измами по проекта с АЕЦ "Белене".


Петкова за пореден път изтъкна, че като председател на АДФИ е направила 6 одита, 5 в НЕК и 1 в БЕХ, при които са открити драстични нарушения на Закона за обществените поръчки.

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-09-10&article=464595
Блок 7-и в “Козлодуй” ще работи след 2030 г.

 
10 септември 2013 


Блок 7 на АЕЦ "Козлодуй" ще заработи след 2030 г., обясни шефът на централата Иван Генов пред БНР. Процесът по изграждането на нова ядрена мощност е дълъг и стартиралата наскоро процедура за избор на площадка е само една от стъпките. Вероятно в началото на октомври АЕЦ "Козлодуй" вече ще разполага с технико-икономическия анализ и оценката на предложените площадки. Тогава в Първа атомна ще бъде направен технически съвет, който да избере една от предложените площадки. Паралелно се работи и по одобряването на Доклада за Оценка върху околната среда. Всички документи след това трябва да бъдат одобрени и от Агенцията за ядрено регулиране. "Ако в началото на 2014 г. правителството вземе решение за изграждане на 7-и блок, ще се тръгне и по останалите стъпки", заяви Генов. Според него паралелно трябва да се изгражда и АЕЦ "Белене", а след това и 8-и блок в "Козлодуй". "Защото алтернатива на тези централи няма", категоричен е той.

http://money.bg/news/id_19409068/startira_proektyt_wisokotexnologichen_klyster_sofiq
Стартира проектът „Високотехнологичен клъстер София"

09.09.2013

Днес ректорът на Софийския университет „Св. Климент Охридски" подписа  в Министерството на икономиката и енергетиката договора за безвъзмездна финансова помощ от Европейския фонд за регионално развитие в изпълнение на проект „Повишаване конкурентноспособността на „Високотехнологичен клъстер София" ДЗЗД чрез създаване на изпитателна лаборатория с най-съвременни технологии и оборудване за общи клъстерни дейности".

Проектът е по Оперативна програма „Развитие на конкурентноспособността на българската икономика 2007-2013 г.". Максимална обща сума на проекта е 3 810 811,00 лв., а продължителността е 12 месеца, информира сайтът на Университета.

През април 2013 г. бе подписан договорът, с който се поставя началото на първия реално действащ клъстер. Обединението „Високотехнологичен клъстер София" е между Софийския университет „Св. Климент Охридски" и десет български компании, работещи в областта на високите технологии.

Сред основните цели на обединението са споделянето на ресурси, оборудване, обмяна на знания, опит и добри практики за контрол върху качеството на продуктите и услугите, създаване на конкурентни условия за развитие на високите технологии, както и сътрудничество с академичните и научни институции за повишаване качеството във високите технологии.

http://www.segabg.com/article.php?id=665059
ЕС ще финансира приоритетно Северозападна България


10 септември 2013

Най-бедният регион в Европа - Северозападна България, ще получи специално внимание от еврофондовете в следващия програмен период 2014-2020 г., стана ясно на организираното вчера от Икономическия и социален съвет публично обсъждане на споразумението за партньорство с ЕК. Областите Видин, Монтана, Враца, Плевен и Ловеч ще се финансират по различни оперативни програми, но чрез нов модел за интегрирани териториални инвестиции. Тепърва ще се решава какъв да е общият финансов ресурс.

Включването на Северозападна България с целенасочено финансиране е новост в проектоспоразумението за партньорство, стана ясно от изказване на вицепремиера Зинаида Златанова. Този район на страната е с най-ниския размер на БВП за глава от населението в ЕС през последните 4 години, с най-нисък дял на населението с висше образование, с най-нисък размер на инвестициите, с най-ниски нива за развитие на предприемачеството. Още не е ясно кои оперативни програми ще заделят пари за него, за какви приоритети и какъв ще е общият ресурс. Дейностите ще стъпят на одобрения регионален план за развитие на Северозападния регион.



България има всички шансове да защити пред Европейската комисия отделна оперативна програма "Наука и образование", заяви още Златанова. Според нея не бива да се спекулира с размера на финансиране на оперативната програма - 500 млн. евро на фона на първоначално обявени като очаквани 1.5 млрд. евро. "Беше некоректно да се обявява подобен нереалистичен бюджет - и към останалите министри, и спрямо ЕК", заяви Златанова.



Страната ни трябва да подготви серия от стратегически документи в близките няколко месеца, за да изпълни предварителните условия за усвояване на средствата, изтъкна още Златанова. Сред най-рисковите сектори да не получи никакво финансиране е здравеопазването, което досега се финансираше с пари от оперативна програма "Регионално развитие". Ако България не излезе с ясна визия как смята да оптимизира здравната система, пари за здравеопазване може изобщо да няма, коментира Добринка Кръстева, шеф на правителствената дирекция "Програмиране на средствата от ЕС".



ЕКСПЕРИМЕНТ

Новост в областта на териториалното развитие до 2020 г. е и прилагането на пилотен модел на територията на област Смолян за водено от общността местно развитие. На територията на Смолян ще се реализират интегрирано проекти отново с финансиране по различни оперативни програми, като решенията кои да са те, каква да е местната стратегия за развитие ще се взима с много по-сериозно участие на бизнеса и неправителствения сектор.

http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/oresharski-kitai-ima-interes-da-stroi-jp-infrastruktura-u-nas,157457/
Орешарски: Китай има интерес да строи жп инфраструктура у нас
10.09.2013 10:14

До края на септември у нас идва китайска делегация, която ще договаря конкретно възможностите да се инвестира в България
България представлява интерес за китайските инвеститори, но е необходимо да прояви гъвкавост, прагматизъм и равнопоставеност за привличането им. Това е заявил на срещата си с премиера Пламен Орешарски премиерът на Китайската народна република Ли Къцян, съобщи БНР. 
Шест пъти за 30-минутен разговор Ли Къцян е употребил думата прагматизъм в отношенията.
Китай проявява интерес към изграждането на инфраструктура в България, като се акцентира върху железопътна и пристанищни комплекси, както и във високотехнологични производства, каза премиерът Орешарски след срещата си с Ли Къцян, която се проведе в град Далиен на брега на Жълто море, където е и премиерската резиденция.
Интерес е проявен към някои инфраструктурни обекти, железопътния сектор, но и към частния бизнес, в това число и технологиите.
Ли Къцян е посъветвал Орешарски България да намери своя модел за развитие, а в отговор премиерът на България каза: „Няма да се правим на китайци“.
Страната ни е поискала за догодина да домакинства форума "Млади шампиони", отправена е и покана Ли Къцян да посети България. Вероятността това да се случи е голяма, коментира Орешарски.
Вицепремиерът Даниела Бобева съобщи, че се организира бизнес делегация, която да дойде до края на годината в България и да прегледа проект по проект заявения интерес. България има интерес да проучи опита в управлението на държавните компании.
За китайските туристи ще се изготви специална стратегия, която ще е основно за исторически туризъм, СПА, включително и съседството с Турция, която е желана дестинация за китайците, съобщи още Бобева.
Отново на дневен ред е темата за пряка самолетна линия между Китай и България.
В края на този месец у нас идва китайска делегация, която ще договаря по-конкретно какви са възможностите да се инвестира в България.
За България Ли Къцян знае, че е страната на розовото масло, но посочи, че производството е твърде недостатъчно, за да задоволи нуждите на големия китайски пазар.
Продажбите на дребно в Китай нараснаха с 13,4% през август

Продажбите на дребно в Китай нараснаха повече от очакваното през август. Положителните данни дадоха допълнителна увереност на управляващите в Пекин, че реализираните политики за увеличаване на търсенето на вътрешния пазар са били ефективни, пише WBP Online.

Продажбите на дребно във втората по сила икономика в света са се покачили с най-високия си темп в последните седем месеца през август – с 13,4% на годишна база. Индикаторът е ускорил ръста си в сравнение с предходния месец, когато бе отчетено покачване от 13,2 на сто, според данните на Китайското национално статистическо бюро.

Анкетираните преди публикуването на данните анализатори от Societe Generale заявиха, че не очакват много подобрения в реално изражение, и че "ръстът на продажбите на дребно вероятно ще се забави незначително през август до 13,1% спрямо покачването от 13,2% през юли, което ще се дължи на по-лека обща инфлация".
Китайският премиер Ли Къцян заяви пред Financial Times по-рано през седмицата, че основен приоритет на правителството е работата върху вътрешното търсене. "Тук Китай се радва на едно голямо предимство – неговите 1,3 млрд. души имат желание да работят усилено за постигането на по-добър живот и огромен вътрешен пазар", каза Ли.
Друг публикуван във вторник правителствен доклад показа, че индустриалното производство във втората по сила икономика в света също се е покачило повече от очакваното през осмия месец на годината. Индикаторът е нараснал с 10,4% спрямо година по-рано, ускорявайки се в сравнение с предварителната оценка от 9,7% за юли.
Независими едно от друго изследвания, организирани от Dow Jones Newswires и Reuters, показаха, че предварителните нагласи на експертите са били за ръст от 9,9 на сто.
Икономистът за Китай в Royal Bank of Scotland Луис Кюис отбеляза, че силните икономически резултати служат за "потвърждаване на цикличното съвземане на икономическия растеж на Китай, което започна през юли".
Китайските правителствени данни често са разглеждани скептично от анализаторите, които ги възприемат като целенасочено неточни и подвластни на политически интереси и манипулиране. Въпреки това пазарите са склонни да обърнат внимание на тенденции на цифрите и да ръководят решенията на инвеститорите.
По статията работиха: Димитър Вучев, редактор Петър Нейков
http://www.focus-news.net/?id=n1824574
„Вечер”, Македония: Превозвачите са най-засегнати от търговската война с Косово
10 септември 2013 | 08:36 | Агенция "Фокус"
Скопие. Косово затвори границата за македонските стоки и за македонските превозвачи, които превозват чуждестранни стоки, пише македонският вестник “Вечер”. Според изданието, косовското ембарго е въведено в неделя от полунощ. Седмица по-рано Косово въведе забрана за внос на дузина македонски продукти, на което Македония въведе такси за косовските граждани – по две евро на човек, пет евро за кола и 10 евро за автобуси и камиони. От Асоциацията на македонските превозвачи МАКАМТРАНС са заявили, че търговската война между двете страни е страшна. 

„Когато имаше частична забрана, последствията бяха върху малък брой превозвачи. Сега с пълната забрана последствията са за всички”, заявила Биляна Муратовска, генерален секретар на МАКАМТРАНС. 

„Ако ембаргото остане в сила, остава въпросът откъде Косово ще внася хранителни продукти по цени, по които ги взимаше от Македония? Със Сърбия нямат търговски обмен, а Черна гора и Албания са страни, които са известни с внасянето на стоки”, коментира „Вечер”.
