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 БТПП в медийното пространство                          11.09.2013 

http://www.cross.bg/mvnr-granitza-bulgariya-1375677.html#axzz2eZrMwO4j
Външният министър се срещна с национално представителните работодателски организации

11 Септември 2013 | 11:20


София /КРОСС/ Министърът на външните работи на България Кристиан Вигенин се срещна с представените на национално равнище организации на работодателите. Срещата имаше за цел представяне на новите приоритети на Министерството, а именно: активизиране на дипломатическите представителства на България зад граница, търсене на нови пазари за развитие, привличане на инвестиции. Министър Вигенин сподели, че за постигане на тези цели, МВнР е предприело мерки чрез назначаването на посланици със специални поръчения, както и чрез създаването на дирекция „Външноикономически отношения" към министерството.

Председателят на БТПП Цветан Сименов изложи предложенията на Палатата за сътрудничество с МВнР с цел подобряване на икономическата среда. Той акцентира върху необходимостта от икономизиране на дипломацията, съгласуване на дейността на посланиците и Службите за търговско-икономически връзки (СТИВ) зад граница, обмен на информация между МВнР и БТПП, постигане на съответствие на преводаческите услуги с европейските стандарти и недопускане на нелоялна конкуренция в бранша, облекчаване на визовата политика. 
Изразена бе готовността на БТПП за съдействие при предоставянето на информационни материали, специализирани данни от търговския регистър на палатата, справки за икономическата среда в България с цел подпомагане на дипломатическите представителства зад граница. 
В заключение министър Вигенин подчерта, че усилията на МВнР са насочени към подобряване на консулските услуги, развитие на външноикономическите отношения и подпомагане на дейността на българския бизнес в чужбина.
http://www.mediapool.bg/kabinetat-razvarzva-byudzheta-za-motokrosa-no-se-stiska-za-biznesa-news210991.html
Кабинетът развързва бюджета за мотокроса, но се стиска за бизнеса

11.09.2013 | 1178 прочитания

Правителството развързва бюджета за провеждането на световния и европейски шампионат по мотокрос у нас, но се стиска за издължаване на забавените плащания към бизнеса, които фирмите чакат да си ги получат от две години. Това става ясно от публикуваното разпределение на 148 млн. лв. допълнителни разходи за министерствата от актуализацията на бюджета, която бе оправдана именно с намерението на  правителството да се разплати с бизнеса. Още 15 млн. лв. са предвидени за държавен фонд "Земеделие" за подпомагане на производителите на тютюн, зеленчуци и плодове.

 

Така, въпреки обещанието на кабинета, за фирмите реално ще отидат около 21 от общо 163 млн. лв. МВР получава 10 млн. лв. за разплащания към доставчици, Министерствто на околната среда - 3.3 млн. лв. за изпълнени инфраструктрни проекти по ИСПА, Минитерството на здравопазването - 5 млн. лв. за капиталови разходи на болниците и Министерският съвет - 3 млн. лв. за изградени оптични трасета.

 

В същото време държавата дължи на бизнеса около 100 млн. лв. по данни на Министерството на финансите. Близо две трети от сумата са дългове на Военно-медицинска академия към доставчици, но пари за болницата в разпределението на извънредните средства не са предвидени.

 

Очаква се разпределението на парите да бъде одобрено от правителството в края на септември. Причината е, че в момента тече задължителният 14-дневен срок за публично обсъждане.

 

До края на годината се очаква да има поне още едно разпределение на средствата, защото при актуализацията на бюджета лимитът за непредвидени разходи беше увеличен до 286 млн. лв.

 

Световното по мотокрос се урежда с 3.6 млн. лв.
 

След като предишният финансов министър Симеон Дянков спря парите на федерацията по мотокрос заради установени от Агенцията за държавна финансова инспекция нарушения при изразходването на държавни средства, сега правителството на Пламен Орешарски ще извади 3.6 млн. лв., за да плати таксите за 2012 и 2013 г. за провеждането на световния и европейския шампионат по мотокрос и шампионатите по супермото Гран при България.

 

Този спорт се радваше на солидна финансова инжекция от страна на държавата и по времето на тройната коалиция начело със Сергей Станишев. През 2008 г. федерацията получи извънредно 3.9 млн. лв. от бюджетния излишък пак за първенства по мотокрос, макар че спортът не е сред масовите у нас и нямаме сриозни постижения на международната арена.

 

Във вторник министърът на спорта Мариана Георгиева прие изпълнителния директор на фирмата промоутър на шампионата "Pro Circuit Ltd" Марко Манти, спортния мениджър Сорин Селмер и председателя на федерацията по мотоциклетизъм Богдан Николов. Тя подчерта, че "провеждането на финалния кръг от световния шампионат по мотокрос в дисциплината фрийстайл в България е изключително атрактивно, носи невероятна емоция на зрителите, а състезателите дават най-доброто от себе си за постигане на висок резултат". Министър Георгиева обеща дори лично да присъства на първенството през декември.

 

За забавените плащания по ИСПА само 3.3 млн. лв.
 

В същото време за забавените плащания към строителните фирми са предвидени едва 3.3 млн. лв. по предприсъединителната програма ИСПА. Инфраструктурните проекти по програмата приключиха още в края на 2010 г., с изключение на втория мост над Дунав, и от тогава строителите очакват да получат парите си.

 

Само по ИСПА екоминистерството има да плаща над 6 млн. лв., а общо дълговете му към бизнеса по изпълнени вече проекти са над 78 млн. лв. "Сумата е впечатляваща и за мен тя беше шок", каза министърът на околната среда и водите Искра Михайлова по време на първия за нейния мандат обществен съвет.

 

Още 40 млн. лв. за бедните и онеправданите
 

Най-много средства отиват за подпомагане на социално слабите и хората в неравностойно положение – 40 млн. лв. От тях 17.4 млн. лв. са предназначени за добавки на хората с увреждания, а 14.4 млн. лв. за увеличените помощи за родители, които гледат деца с увреждания.

 

Останалите средства отиват за подпомагане на приемни родители (6.3 млн. лв). и за гарантиране на правото на медицинска помощ на хората без осигуровки (1.4 млн. лв.).

 

Цифровизацията ще глътне още 30 млн. лв.
 

По бюджета на Министерството на отбраната ще бъдат преведени 30 млн. лв. Средствата са за освобождаване на честоти от военните във връзка с втория етап от цифровизацията на ефира, както и за освобождаване на честоти за изграждане на мобилни комуникации за жп транспорта.

 

Бившият финансов министър Симеон Дянков не даваше пари за цифровизацията, което беше пречка за освобождаването на честотите и невъзможност на седмия мултиплекс на "Булсатком" да изгради мрежата си. В същото време срещу страната ни тече наказателно дело в Европейския съд заради монопола при мултиплексите в момента, защото и трите, които работят са свързани с банкера Цветан Василев.

 

Ведомството с най-голям бюджет от над 1 млрд. лева - МВР ще получи 25 млн. лв. от актуализацията на бюджета. От тях 10 млн. лв. са за разплащане с доставчици, а останалите 15 млн. лв. са за доставка на гориво и материали.

 

По бюджета на министерството на здравеопазването се отпускат 8 млн. лв. за покриване на капиталови разходи на болниците. Здравната министърка Таня Андреева се надяваше на поне 5 млн. лв. от актуализацията на бюджета за болниците. Част от парите най-вероятно са за осигурване на съфинансирането по европейски проект, чието изпълнение се бави и има риск от загуба на средства.

 

"Майкрософт" получава 23 млн. лв.
 

Министерският съвет ще получи 26.3 млн. лв., като основната част от средствата ще отиде за изплащане на софтуерна осигуровка на програмни продукти на "Майкрософт" по договор от 2012 г. – над 23 млн. лв. Не става ясно защо се заделят тези пари, тъй като сумата вече беше включена в програмния бюджет на Министерския съвет за 2013 г., където са записани 29 млн. лв. за тази дейност.

 

Останалите три милиона са за изградените още през 2008 г. оптично-кабелни трасето към Силистра, Габрово, Кърджали, Видин и Смолян.

 

След заплаха за стачка на надзирателите в затворите се отпускат допълнително 8.5 млн. лв. за изплащане на допълнителен труд. Министерството на правосъдието ще получи и още 1.5 млн. лв. за забавени от месеци възнаграждения на служебните адвокати и отказа им да защитават бедните без пари.

http://lev.bg/view_article.php?article_id=74497
Изнасяме евтин ток за чуждите фирми, родните компании - работят със скъп

10 септември 2013 17:55

Битовите потребители и голяма част от бизнеса купуват от най-скъпия ток, а евтиният или се изнася, или е достъпен за малка част от индустрията. Това обясни в интервю за Дарик председателят на Българската федерация на индустриалните енергийни консуматори Константин Стаменов. По думите му "отпушеният" износ през август може да носи подобрение на енергийната система, но прави чуждите компании от региона по-конкурентни на българските, защото продукцията им се произвежда с евтин български ток, а родните фирми трябва да работят с ток от по-скъпото производство.

Бизнесът в Европа използва много по-евтин ток от българските фирми, а и износът на най-евтиния български ток прави компаниите от региона много по-конкурентноспособни от българските. Най-евтиният ток у нас се произвежда от АЕЦ Козлодуй и държавната Марица Изток 2, но той е или за износ, или за свободния пазар. Електроенергията от американските централи в Маришкия басейн и възобновяемите мощности или скъпият ток "отива основно към тези фирми, които не са на свободния пазар и битовите потребители. Този скъп ток влиза в един микс в Националната електрическа компания заедно с водните централи, които са много евтин ресурс, сезонен ресурс".

Как се отразява цената на тока върху цената на крайния продукт на фирмите?
"В голяма част от икономиката промяната на цената на електроенергията в посока нагоре не може да се отрази в поскъпване на хляба. Ще ви кажа защо - при производството на хляб има жестока конкуренция и те трябва да търсят оптимизация, или компромис на качеството, или съкращаване на хора", обясни той.

Според Стаменов единственият начин да ползваме наистина евтин ток е цената му да се формира изцяло на пазарен принцип. За да се случи това, трябва да се преразгледат дългосрочните договори за задължително изкупуване на електроенергия.

Как промените в енергийната система се отразяват на останалата част от индустрията и може ли с опита за решение на проблема с цените на тока да бъде създаден още по-голям проблем за цялата ни икономика? Отговорите на тези въпроси чуйте в аудио файла с цялото интервю с Константин Стаменов.
http://www.mediapool.bg/kabinetat-s-nov-podhod-za-evrofinansirane-na-zapadnalite-regioni-news210952.html
Кабинетът с нов подход за еврофинансиране на западналите региони
19:41 | 09.09.2013 | 1470 прочитания

Нов модел за финансиране с европейски средства на западнали региони е договорено с Европейската комисия през следващия планов период 2014-2020 г. Въпреки че Северозападният регион е най-бедният в целия Европейски съюз, пилотно новият подход, наречен "интегрирани териториални инвестиции", ще бъде приложен в Смолян заради високото ниво на безработица. Това стана ясно от думите на вицепремиера и министър на правосъдието Зинаида Златанова по време на публична дискусия с Икономическия и социален съвет в понеделник. Тя обаче не посочи какво финансиране е предвидено.

"Има техническо решение, което е съгласувано с Европейската комисия, за интегриран модел на финансиране на Северозападен регион", каза Зинаида Златанова. Тя допълни, че като най-беден и най-изостанал в целия ЕС Северозападният регион на България ще може да бъде стимулиран на принципа на задаване на критерии "проекти с приоритет", чрез които да се ускори развитието му.

Пилотно този териториален подход ще се приложи в област Смолян, която като планински регион се характеризира с високо ниво на безработицата. "Ако сме успешни, този подход ще може да се приложи и за други планински райони и общини", каза Златанова.

Интегрираните териториални инвестиции предвиждат финансови инжекции от няколко европейски фонда – земеделски и социален, с допълване от регионален и рибарския при възможност, става ясно от представената презентация.

Вицепремиерът по еврофондовете призова да се спре с "говоренето за намаляване на средствата за образование, а да започне да се говори за това, че България има всички шансове да осигури съществуването на оперативна програма "Наука и образование за интелигентен растеж" през новия програмен период. Така науката и изследванията да имат собствен източник на финансиране, посочи Златанова.

Според представените разчети безвъзмездните евросредства за образование и наука общо от всички програми възлизат на близо 1 млрд. евро.
В рамките на дискусията вицепремиерът посочи, че управлението на средствата по европейските фондове ще остане същото, каквото е било в изминалите седем години. Това ще позволи прилагането на натрупания административен капацитет и опит. По думите на Златанова така се цели избягване на рисковете при старта на новия програмен период.

Зинаида Златанова изтъкна още, че Споразумението за партньорство, заедно с оперативните програми, трябва да осигури необходимата ефективност на инвестициите във всички единадесет тематични цели за постигане на устойчив, приобщаващ и интелигентен растеж.

Вицепремиерът отбеляза, че в последните месеци работата по споразумението за партньорство е била значително ускорена. Изпълнена е била поставената цел в края на месец август на Европейската комисия да се изпрати за технически консултации пълен и зрял вариант на документа, който да даде добра основа за официалните преговори по споразумението за партньорство след приемането на Европейската нормативна рамка и Многогодишната финансова рамка.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2290081
Държавата възстановила ДДС за 504,5 млн. лв. през август
10.09.2013 15:31; 24 часа онлайн
Държавата е възстановила данък добавена стойност (ДДС) за 504,5 млн. лв. през август 2013 г., а общо 8024 фирми са получили дължимия данък. Това показват данните на Националната агенция за приходите, съобщиха от пресцентъра на Министерство на финансите.

При 7 530 фирми, или 94% от общия им брой, възстановената сума е в размер на до 100 000 лева.

В началото на юли 2013 г. Министерството на финансите предприе спешни мерки за подобряване на ефективността на процеса по възстановяване на ДДС. Те включваха стриктно спазване на законоустановените срокове за възстановяване на данъка, както и въвеждане на принцип на възстановяване на ДДС по поредност на подадените справки декларации с деклариран ДДС за възстановяване. Министерството на финансите предприе и извършването на анализ на структурата на невъзстановения ДДС и причините за неговото невъзстановяване, както и публикуване на ежемесечна информация за възстановения ДДС през съответния месец.

http://www.dnevnik.bg/biznes/2013/09/10/2137809_prodajbite_na_obleklo_i_obuvki_s_nai-goliam_rust_prez/
Продажбите на облекло и обувки с най-голям ръст през последната година
10 септ. 2013

През юли търговията на дребно се е увеличила с 4.3 на сто спрямо същия месец на миналата година, показват сезонно изгладените данни на НСИ. Спрямо юни ръстът е с 1 процент.

В сравнение с година по-рано най-много се е увеличил оборотът в търговията на дребно с текстил, облекло, обувки и кожени изделия — с 23.1 на сто, при храните ръстът е с 9 на сто, а при битовата техника — с 1.6 процента.

Спрямо юни най-голямо е увеличението на оборотите при продажбите на храни, напитки и тютюневи изделия – с 8.2 на сто, следвани от тези на облекло и обувки – с 3.9 процента.

През месеца обаче търговията с горива е намаляла – с 2.1 на сто, както и тази с компютри и телекомуникационна техника – с 0.3 на сто.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2288480
Кое спъва бизнеса с развлеченията на открито?

10.09.2013 09:29; 24 Часа
Лъчезар Богданов, Индъстри уоч
Дългите уикенди – дали когато естествено се случат празници в петък или понеделник, или след “намеса” на правителството, съединяващо зорлем почивни дни – имат съвсем обозрими икономически ефекти.



От една страна, банките и държавните институции не работят, докато част от бизнеса, насочен към глобалния пазар, си гони сроковете независимо от нашите вътрешни решения. Но струпването на такива празници през май и септември
започна да създава тенденция и в туризма.



През последните няколко години българите пътуват все повече в Гърция (и донякъде Турция, макар с проблемите по границата дестинацията вече да не е толкова популярна). Само за тези два месеца разходите за почивки навън са над 170 млн. евро. По последни данни  на най-големия  пункт към Гърция за последния  уикенд са минали над 25 хиляди автомобила.

Освен  че това генерира приходи на конкурентни на българския бизнес туристически дестинации, тези навици влияят и косвено на други стопански играчи. 
Типичните “градски” бизнеси страдат – големите градове обезлюдяват при подобни “тройни” и “четворни” уикенди. Ресторанти, кина, барове, магазини, развлекателни центрове имат много по-малко клиенти. В някакъв смисъл, стимулирането на по-далечни почивки точно през май и септември “скъсява” сезона в България, в който може да се организират и предлагат услуги на открито.

 

Това пък прави неизгодни инвестициите в тези дейности – и затова имаме по-малко басейни, концерти и други развлечения на открито, а увеселителен лунапарк няма изобщо.

Част от хората пък правят още по-скъпи кратки ваканции със самолет – и затова цените точно през септември са неколкократно по-високи.



На следваща стъпка, след септември домакинствата са изчерпали “свободните” средства – след няколко дни на плажа в Гърция или на пазар в Лондон и покривайки разходите по началото на учебната година – и след това до Коледа пестят, за да наваксат. Това убива вътрешния туризъм през октомври и ноември.

http://www.dnes.bg/business/2013/09/09/bylgarski-kupuvachi-dominirat-na-vytreshniia-pazar-na-imoti.198776
Български купувачи доминират на вътрешния пазар на имоти

Българските инвеститори са доминирали на пазара на имоти през последните две години, а високият клас хотели са най-предпочитаният тип активи, показват данните на Forton, партньор за България и Македония на глобалната компания за имоти Cushman&Wakefield.

"Българските купувачи са привлечени от възможността да направят изгодни сделки, като се възползват от предимства като познаване на пазара, на основните играчи на него и от добрите си взаимоотношения с банките, благодарение на което си осигуряват финансиране", казва Михаела Лашова, изпълнителен директор на Forton.

Инвестиционните сделки с недвижими имоти в България са възлезли на обща стойност 54,2 млн. евро в периода януари-август 2013 г. Обемът им вече е с 26% над този за цялата 2012 и с 49% повече от същия период на 2012 г., показват данните на консултантската компания.

Хотелите Radisson Blu и през настоящата Hilton са най-значителните активи, чиито собственици са се сменили до момента.

Съществената разлика в сравнение с предходната година е продажбата на „Панорама мол“ (новото име на „Мол Плевен”), едновременно първата сделка с търговски център от 2011 г. до момента и първата успешна публична продан на актив с подобно качество. Предстои молът да бъде завършен и да отвори врати в началото на 2014 г. с ексклузивното съдействие на Forton.

„Наблюдавахме съществени сделки с хотели. Знаем, че и други са обект на преговори. Имаме и примери за единични търговски центрове, които стоят добре на пазара, но приходите трудно покриват задълженията им. Наличието на тези два типа проекти е предпоставка да продължат досегашните тенденции при инвестициите – придобиване на подбрани имоти, които имат качествата да се превърнат във водещи, или такива, които изпитват недостиг от капитал или имат нужда от средства за разширение или довършване“, допълва Михаела Лашова.

Пазарният дял на българските купувачи на инвестиционния пазар е останал висок, макар че намалява на 56% в периода януари - август 2013 г. от 75% през 2012 г. Според експертите обаче подобни колебания са в рамките на нормалното предвид ограничения брой сделки.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2290747
Фирмите ще наемат по-малко хора

10.09.2013 19:59 | Бизнес
Намирането на работа в България ще става по-трудно в следващите месеци. Все по-малко фирми планират да наемат нови служители, докато предприятията, които ще съкращават персонал, се увеличават. Това показва изследването на международната консултантската компания “Менпауър” за нагласите на бизнеса за периода октомври - декември.

В анкетата участват 750 компании от 10 сектора в София, Пловдив, Варна, Бургас и Русе. Проучването показва, че 17% от фирмите ще търсят нови хора през последното тримесечие на 2013 г. В същото време 13% ще освобождават работници.
 Нагласите на бизнеса за предходните три месеца бяха значително по-оптимистични. Тогава над една пета от компаниите планираха назначения, а едва 8% прогнозираха, че ще правят съкращения. Донякъде спадът е нормален, тъй като обикновено в края на всяка година фирмите освобождават наетите за лятото сезонни работници. Сравнението на годишна база показва, че нагласите на бизнеса да назначава и съкращава служители в края на м.г. са били подобни на сегашните очаквания.  
За четвъртото тримесечие най-добри изглеждат перспективите за заетостта в производството и в сектора “Финанси, застраховане, недвижими имоти и бизнес услуги”. “Това може да се дължи на ръст в поръчките на международни компании, занимаващи се с изнесени услуги, както и някои скорошни чуждестранни инвестиции”, коментира шефката на “Манпаур България” Надя Василева. “Основен проблем остава трудността при намирането на квалифицирана и мотивирана работна ръка’’, добави тя.
По-малко оптимистични са нагласите в строителството, търговията, транспорта. Най-мрачни са прогнозите на ресторантьорите и хотелите. За първи път от началото на изследването през 2011 г. фирмите в енергетиката, които ще съкращават, са повече от тези, които ще назначават хора.

Родните предприемачи се нареждат сред най-големите песимисти в Европа за възможността да откриват нови работни места. Нагласите на бизнеса в Азия, Северна и Южна Америка, Австралия са значително по-положителни. Най-усилено ще търсят кадри работодателите в Индия и Тайван.

http://www.dnes.bg/politika/2013/09/10/ivan-takev-trudno-shte-si-vyrnem-doverieto-u-chujdestrannite-investitori.198875
Иван Такев: Трудно ще си върнем доверието у чуждестранните инвеститори
10 сеп 2013 13:40

„Държавата трудно ще си върне доверието в чуждестранните инвеститори“, прогнозира в Bulgaria On Air ефира на изпълнителният директор на Българската фондовата борса Иван Такев. Според него тенденцията за отлив на преки чуждестранни инвестиции през последните години ще се запази.
По думите му има конкретни проекти за привличане на инвеститори, но за момента те са на ниво дискусия.
Според Такев основните трудности, с които се сблъскват инвеститорите отвън, се свеждат до две неща - липсата на достатъчна инвестиционна грамотност и ниското ниво на корпоративното управление на публичните дружества.

„Това е проблем, чието решение е доста дългосрочно. Ако искаме да променим нещо ще трябва да се работи дългосрочно. Това създава доста погрешни впечатления – липсата на самата инвестиционна култура и засягането ѝ от включително университетите, създава проблеми в много дълъг период“, каза Такев.
По думите му новите избори в Германия и евентуалното отписване на дълга в Гърция са само част от основните външни фактори, които влияят върху пазарите.
„Безспорно най-важните външни фактори са всъщност политиката на американския Федерален резерв, евентуално отдръпването. Макар че все още изглеждат доста под условие количествените улеснения, към които те прибягват. И на второ място естествено - отново тема, свързана със САЩ - таванът на дълга, което пък е свързано и с кризата в Сирия. Отново се говори за отписване на дълг в Гърция. Същите до болка познати неща“, каза още Такев.
По думите му политическата ситуация, в която се намира в момента страната ни, безспорно влияе върху пазарите. Според него увеличаването на несигурността сред хората кара инвеститорите да се отдръпнат. Очаква се да започнат пак да инвестират, веднага след катообстановката се успокои. 

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2286748
Бавят се големи проекти по европрограмата за бизнеса
09.09.2013 11:25 | Икономика
Два големи проекта за над 189 млн. лв. по програмата за бизнеса “Конкурентоспособност” са рискови. Става въпрос за изграждането на газовата връзка между България и Сърбия, която се финансира с 92 млн. лв. по европрограмата, и създаването на технологичния парк в София, за което са отделени 97,26 млн. лв. Това каза пред “Труд” зам.-министърът на икономиката Юнал Тасим, който отговоря за европрограмата.

До момента по двата проекта няма платени пари, въпреки че договорите за тях бяха сключени в края на миналата и началото на тази година. Според Тасим скоро ще стане ясно дали ще се търси решение на проблемите по двата проекта, или парите за тях ще се пренасочват към други мерки като технологична модернизация на предприятията и насърчаване на иновациите. Двата проекта би трябвало да са готови до края на 2014 г. В противен случай еврофинансирането може да бъде загубено.

Изграждането на газовата връзка се спъвало от липсата на осигурено финансиране за проекта на сръбска територия. Така може да се стигне до ситуацията тръбата в България да е готова, но да стига само до границата, без да продължава в Сърбия.

Същинското изграждане на “София Тех Парк” е планирано за догодина. В момента има обявени поръчки за строителен надзор и инвеститорски контрол по време на проектирането и изграждането. Пуснат беше и търг за разрушаване на съществуващите сгради в бившето военно поделение на 4-ти километър в столицата, където трябва да се направи паркът. Той обаче беше прекратен заради пропуски в документацията. “В момента в “София Тех Парк” върви проверка, назначена от министъра на икономиката. Имаше сигнали, че строителството ще се концентрира в едни и същи фирми”, каза Тасим, но не пожела да даде повече подробности. Изборът на фирми, които да изграждат парка, още не е започнал.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2291714
Най-богатият китайски предприемач идва у нас, проучва възможностите за инвестиции

11.09.2013 10:05 | Бизнес
Моментът за инвестиране в Нова Европа е сега. Това заяви министър-председателят Пламен Орешарски по време на срещата си в Далиен с Уан Дзиенлин, съобщиха от пресцентъра на правителството.

Премиерът запозна най-богатия, според „Форбс", китайски предприемач с възможностите за инвестиции в България. „Разбрах, че вече имате инвестиции в САЩ. Трябва да дойдете и в Европа. Старото правило за диверсификация винаги е в сила", отбеляза министър-председателят. Той благодари за поканата за разговор за възможностите, които предлага страната ни и отбеляза: „Ще бъда щастлив, ако в края на срещата си кажете - как не съм разбрал по-рано".

Орешарски изтъкна, че в България секторът, който се развива бързо, е туризмът с неговите различни направления като, например, морски, планински, спа туризъм. Премиерът подчерта, че в страната ни годишно идват над 6 млн. чужденци. Министър-председателят каза още, че България е на първо място в Европа по брой минерални извори, част от които все още не са разработени добре. „В спа индустрията все още има много резерви", добави Орешарски. Също така той отбеляза, че България е известна като страната на розите и разказа за качествата на българското розово масло.

Уан Дзиенлин отбеляза, че досега не е бил в България и с удоволствие ще планира делегация, ръководена лично от него, да посети страната ни до края на годината. Той покани премиера да разгледа някои от обектите на компанията му, за да се запознае по-подробно с дейността й. Дзиенлин изтъкна, че бизнесът, който развива, е именно в сферата на туризма и хотелиерството. Уан отбеляза още, че китайският пазар ще бъде голямо предизвикателство за българските фирми.

В края на срещата премиерът Орешарски подари реплика на най-старото злато, обработено в България. Подаръкът на Дзиенлин за министър-председателя беше свитък, правен от първия китайски калиграф.

http://www.dnevnik.bg/evropa/novini_ot_es/2013/09/09/2137336_medvedev_predupredi_ukrkaina_da_ne_skljuchva_turgovska/
Медведев предупреди Укркайна да не сключва търговска сделка с ЕС
09 сеп 2013

Руският премиер Дмитрий Медведев увеличи натиска над Украйна в понеделник да се откаже от амбициите си за сключване на търговско споразумение с ЕС и предупреди Киев, че страната ще бъда изключена от митническия съюз на бившите съветски държави, ако подпише сделка с ЕС. Украйна се надява да сключи редица договорки с ЕС на среща на върха през ноември. Това притесни Москва, която не харесва проевропейската политика на Украйна и иска да задържи страната в гравитационното поле на бившия Съветски съюз. Кремъл вече заяви, че Киев ще трябва да се личи от статута си на специален партньор на Москва, ако продължава да подписва споразумения с ЕС.

Украинската икономика е силно зависима от износа на стомана, химикали и зърно, като повече от 60% от износа отива на пазари в бивши съветски държави. Русия, Беларус и Казахстан, всички членки на митническия съюз са най-големите от тези пазари. "Не искам да има някакви илюзии. Практически за украинските ни партньори входът към митническия съюз ще бъде затворен" каза Медведев пред своите заместници по време на седмична среща. "Това е ключова политическо решение, което в момента Украйна трябва да вземе", допълва той.


Русия обеща по-ниски цени на газа, за да примами Украйна в митническия съюз, който беше основан през 2010 г. и предлага търговия без тарифи между партньорите. Украинският президент Виктор Янукович отхвърли обещанието като "унизително".

Миналия месец Русия отправи поредно предупреждение към Украйна, като проведе допълнителни митнически проверки над украинския внос в продължение на около една седмица. Президентът Владимир Путин заговори и за вероятни "защитни" мерки от страна на Москва и съюзниците й.


Москва е загрижена не само за намаляващото й влияние в бившия съветски регион, но и за това, че евентуално споразумение между Украйна и ЕС може да доведе до преекспортиране на стоки от ЕС в Русия, които могат да застрашат продажбата на руски продукти.

Шведският външен министър Карл Билд разкритикува по време на среща на външните министри на ЕС миналата седмица "Руската икономическа война" срещу бившите съветски републики, които искат да имат по близки търговски отношения с ЕС. Молдова също иска да сключи подобно договорки.


______________________
http://www.dnevnik.bg/biznes/2013/09/10/2137829_iznosut_za_treti_strani_raste_po-burzo_otkolkoto_za_es/
Износът за трети страни расте по-бързо отколкото за ЕС
10 сеп 2013
Износът на български стоки за страните от ЕС през първите шест месеца на годината се е увеличил с 6.5 на сто в сравнение със същия период на миналата година и е бил за 12.3 млрд. лева, показват данните на НСИ. По традиция основните търговски партньори на България са Германия, Италия, Румъния, Гърция и Франция, които формират 69.5% от износа за държавите - членки на ЕС.


Най-голям ръст има при износа на безалкохолни и алкохолни напитки и тютюневи изделия – с 26.2%, а най-голям спад има при храните и живите животни - с 8.4%.

При вноса от ЕС най-голямо процентно увеличение (9.1%) се наблюдава в сектор "Химични вещества и продукти", а най-голямо намаление (6.7%) при машините, оборудването и превозните средства.


От януари до юли износът от България за страните извън евросъюза е нараснал с 10.2% за година до 10.1 млрд. лева. Той е бил насочен основно към Турция, Гибралтар, Русия, Китай, Украйна и Сърбия, които формират 52.6% от износа за трети страни. Само за шестте месеца експортът към трети страни е бил с ръст от 9.8%.


Само през юли експортът извън ЕС расте с 11.1 на сто за година.


Вносът на България от ЕС за периода януари - юни намалява с 6.8 млн. лв. спрямо същия период на предходната година и е за 14.4 млрд. лв. Най-много стоки са внесени от Германия, Италия, Румъния, Гърция и Испания.

http://reporterbg.com/index.php?id=65822
Чуждите инвеститори се завръщат през 2014 г.

9 септември 2013 19:19

Чуждите инвеститори ще се завърнат в България през 2014 г., прогнозира компанията Forton, партньор за България и Македония на глобалната фирма за имоти Cushman&Wakefield.

Очакваното ускорение на икономическия растеж през 2014 г. би бил факторът, който да продължи ръста на инвестициите в имоти и да върне чуждестранните инвеститори на българския пазар. 

„За разлика от бума на сделките и цените в периода 2006-2008 г., сега България може да им предложи достатъчен избор от качествени активи, отдадени под наем на разумни нива и мащаб, така че да инвестират успешно. Сред определените от нас като топ 10 офис сгради пет вече имат съвсем несъществен дял незаети площи и сравнително скоро сключени договори на актуалните и съответно устойчиви наемни нива. Преди пет години чуждите инвеститори купуваха само обещания, че това ще се случи, при това при очаквания за значително по-високи наеми, и съответно плащаха много по-високи цени.“, заяви Михаела Лашова, изпълнителен директор на Forton.

Чуждите инвеститори биха били привлечени отново към България от едни от най-атрактивните нива на доходност от инвестиции в първокласни имоти в Централна и Източна Европа по данни на Cushman & Wakefield към второто тримесечие на годината. За отдадени под наем офис площи в София очакваното ниво е 9,5% срещу 6.25% за аналогични обекти в Прага или Варшава и 8,5% в Букурещ. „Възстановяването на европейската и българската икономики ще насърчи инвеститорите отново да поемат риск в търсене на по-висока възвръщаемост. Това е основание да се надяваме да видим повече сделки през следващата година“, обясни Лашова.

