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 БТПП в медийното пространство                       18.09.2013
http://www.bcci.bg/news/6118
Среща с представители на Българо-сръбската търговско-промишлена палата
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Съпредседателят на новоучредената Българо-сръбска търговско-промишлена камара (БСТПК) Марина Христева и председателят на Български икономически форум Георги Табаков се срещнаха с председателя на БТПП Цветан Симеонов. 
Новата смесена камара е създадена по проект чрез Програмата за трансгранично сътрудничество по ИПП България – Сърбия на ЕС. Предстои тя да бъде регистрирана в съдa.

Участниците в срещата увериха, че ще си сътрудничат чрез взаимен обмен на информация, свързана със Сърбия. Бяха обсъдени и идеи за бъдещи съвместни инициативи между БТПП и БСТПК.

18.09.2013 г. 

===============================

http://www.mi.government.bg/bg/news/Krasin+Dimitrov%3A+Sashtestvuva+potencial+za+razshiryavane+na+balgarskiya+iznos+na+farmacevtichni+i+medicinski+produkti+za+Kitai-1322.html
Красин Димитров: Съществува потенциал за разширяване на българския износ на фармацевтични и медицински продукти за Китай

 17 септември 2013
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Бизнес форум "България – Китай: търговия и сътрудничество в областта на фармацевтичните и медицински изделия"  в  БТПП

Азиатската страна е на второ място сред експортните ни дестинации извън ЕС

Съществува потенциал за разширяване на българския износ на фармацевтични и медицински продукти за Китай. Представителите на китайския бизнес ще имат възможност да се запознаят с предимствата и качествата на тези производства у нас по време на срещите им с български компании. Това каза заместник-министърът на икономиката и енергетиката Красин Димитров при откриването на бизнес форум на тема "България – Китай: търговия и сътрудничество в областта на фармацевтичните и медицински изделия"  в Българската търговско-промишлена палата.

България е поставила във фокуса на външноикономическата си политика разширяването на търговско-индустриалните отношения с Китай като водещ традиционен партньор, заяви зам.-министър Димитров. Той припомни, че през 2012г. двустранният стокообмен между България и Китай е бил на стойност от 1.8 млрд. щатски долара, което е рекордно ниво в търговията между двете страни. Ръстът на българския износ за азиатската страна с 88%  я нарежда на второ място след Турция сред експортните дестинации извън ЕС.

По време на откриването на българо-китайския форум заместник-министър Красин Димитров представи предимствата на България като благоприятна бизнес среда и припомни, че страната ни предоставя безпрепятствен и безмитен достъп до пазара на ЕС, отлични условия като платформа за китайските продукти към съюза и за бизнес контакти с други страни членки. Ниският данъчен режим и оперативни разходи, в съчетание с наличието на квалифицирана работна ръка, ни нареждат сред най-предпочитаните инвестиционни дестинации. Считам, че съществуват добри възможности за развиване на съвместни производства в България между българските и китайските компании. Активно ще насърчаваме всички инициативи, които са в интерес на доброто сътрудничество между нашите две страни, заяви зам.-министър Димитров.

Бизнес форумът, на тема "България – Китай: търговия и сътрудничество в областта на фармацевтичните и медицински изделия", се организира от БТПП и Китайската търговска камара за внос и износ на лекарства и продукти за здравето, съвместно с посолството на Китай в София. В него участват 17китайски компании, производители и търговци на фармацевтични продукти и медицинско оборудване, както и официални лица от Министерството на търговията на Китай, Министерството на индустрията и информационните технологии на Китай, Китайската търговска камара за внос и износ на лекарства и продукти за здравето, и посолството на Китай в София. От българска страна участие във форума ще вземат над 30 компании.

============================================================

http://bnr.bg/sites/hristobotev/Shows/Society/Nashiat-den/Society/Pages/130917_min_zaplata.aspx
БНР, "Хр. Ботев" - Има ли рискове при увеличение на минималната работна заплата

Интервю с Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата (БТПП)
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Светла Милчева: Ще започна със сравнения, за да се ориентираме в ситуацията. В Унгария, която не е в цветущо положение минималната работна заплата е 330 евро, в Чехия –320 евро, а при нас е 310 лева. Целта на дискусията ни днес е да поговорим за ефекта от евентуалното увеличение на минималната работна заплата у нас.

За дискусия сме поканили Веселин Инджев - директор на дирекция “Жизнен стандарт” в Министерството на труда и социалната политика, Димитър Бранков – заместник-председател на Българската стопанска камара (БСК), Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата (БТПП), и Николай Николов, икономически експерт КТ “Подкрепа“. Като представител на държавата започваме с Веселин Инджев. Обещанието на това правителство беше до края на мандата си да постигнат 450 лв. минимална работна заплата (МРЗ). То започва сега със своите „малки стъпки” - предложение за увеличение от 20 до 40 лв. 

 Веселин Инджев: „Ефектът може да бъде в няколко направления. Една мярка в тези размери ще бъде фискално неутрална, тъй като повишените разходи от страна на държавата се компенсират с увеличението на осигурителните вноски и то с леко превишение. Грубо казано, за година 6-7 млн. лева ще бъде положителният ефект за бюджета. Това обаче не е сериозният проблем при взимането на решение. По отношение на доходите на наетите на минимална работна заплата /МРЗ/, както и на техните семейства, ще бъде едно добро увеличение. Важно е да се обсъди и въпроса за прага на МРЗ.” 

 Димитър Бранков: „Искам веднага да кажа, че такава мярка никога не може да бъде фискално неутрална. Няма как с години наред да се увеличава с голяма стъпка МРЗ и да не направите съответна корекция на минималната социална пенсия и на минималната пенсия за осигурителен стаж и възраст. Знаете ли, че между 250 и 300 хиляди души вземат 150 лв. пенсия? Когато се коригира МРЗ по административен път, това трябва да става в синхрон с минималната пенсия. Пак бюджетът е този, който трябва да плати на ДОО, за да могат да бъдат посрещнати разходите за коригиране на минималните пенсии. За какъв фискален неутралитет тогава можем да говорим? Тези обещани за края на мандата 450 лв. МРЗ трябва да бъдат обвързани с производителността на труда 

и конкурентноспособността на българската икономика. Вероятно не знаете, че България е шампион по ръст на работните заплати в ЕС по време на криза, говоря за периода 2008-2012 г. През този период имаме незначими ръстове на БВП и добавената стойност, така че практически няма основание за индексация спрямо последното увеличение от януари т.г.” 

 Николай Николов: „Нашето разбиране винаги е било, че МРЗ е фундаментална величина в системата на доходите. Ако бъде завишавана разумно, може да повлияе съществено върху цената на труда и сигурността на заетите. Ние винаги сме настоявали пред правителството не да се повишава МРЗ постоянно, а да се приемат обоснован механизъм и критерии за определяне и актуализиране на МРЗ. Проект за такова постановление беше изготвено при предишното правителство и беше обсъдено в една от комисиите на Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС) на 11 февруари т.г., но беше отхвърлено и след това не се подновиха преговорите с останалите социални партньори. Ние стоим зад едно разумно увеличение на МРЗ, съобразено с някои обективни показатели, така няма да се засегнат интересите на бизнеса.” 
 Цветан Симеонов: „Нашето становище не се отличава съществено. Ние не бихме желали да се доближава МРЗ до средната работна заплата (СРЗ) по много причини. Вероятност за това има. Ние спазваме изпреварваща тенденция за увеличаване на МРЗ. За 2012 г. сме стигнали 5.9 % увеличение възнагражденията спрямо 2011 г., докато за ЕС тази цифра е 1.9%. Ясно е, че производителността на труда за този период не е нараснала с 6%. В този смисъл неразумното увеличение на минималната работна заплата (МРЗ) може да бъде във вреда. И тогава затрудненията няма да бъдат само за работодателите, а и за най-ниско квалифицираните работници и това не бива да забравят синдикатите. Когато притиснат един работодател той има два изхода, защото той е направил своя бизнес-план на базата на съществуващата ситуация. Той е наел работник, който да може да си покрива тази МРЗ и като се наруши този баланс или работодателя минава в сивия сектор или започват уволнения. Статистиката подкрепя това мое виждане. Няма случай на увеличаване на МРЗ и назад във времето, след което да няма веднага след това ръст на безработицата. В този смисъл е необходим умерен подход при вземане на решения за нарастването на МРЗ. Ние имаме договореност със синдикатите, в т.ч. и с по-предишния формат на правителството, да се изработят обективни критерии за нарастване на тази работна заплата и тогава да се пристъпва към действие.” 

 Димитър Бранков: „Такъв механизъм съществува още от 90-та година. Само ще припомня, че България не е ратифицирала съответната конвенция за МРЗ. Не прилагаме и един текст на Европейската социална харта, който е важен. Все пак основните принципи на тази конвенция се прилагат. От 90-та година чрез постановление на МС се определя задължителна за страната МРЗ. Т.е. механизъм има, защото МС е вземал решение възоснова на договаряне и консултиране в рамките на ресорната комисия по доходи и жизнено равнище към МТСП. Имаме официална позиция на БСК по политиката на доходите и възнагражденията на труда. Настояваме дебата за увеличението на МРЗ да се случва при спазване на натрупания опит, в рамките на диалога в НСТС и в зависимост от условията на бизнес средата и стопанската конюктура. Тече и друг механизъм, който в много по-голяма степен отчита индивидуалните условия и в отделните предприятия и по браншове. Най-добрият начин за договаряне на възнаграждения е на фирмено ниво. Там най-пряко се отчита приноса на труда, стопанската конюктура за това предприятие и пр.” 

 Веселин Инджев: „Първо трябва да се изработи механизмът, за да имаме реална представа за предстоящи действия. Критериите предложени от държавата са три основни. Първият критерии е средната работна заплата. Не бива да има огромна разлика между нея и минималната работна заплата, защото иначе бедността се задълбочава. Трябва да се движим в диапазон 35 и 50%. Тенденцията е ясна, движим се в долната граница. По втория критерии ние считаме, че нетния размер на МРЗ не трябва да е по-нисък от линията на бедност. В третия критерии предвиждаме при значителни инфлационни изменения да се коригира МРЗ, за да се запази покупателната й способност. Това е нашето виждане по темата.”

========================================

http://www.bcci.bg/news/6116
Президентът Росен Плевнелиев: В икономиката нямаме нужда от експерименти
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„В икономиката нямаме нужда от експерименти. Имаме нужда от правилните стъпки в правилната посока. Колкото по-легитимни са те, т.е. - излезли от гражданите, инициирани от тях, посочени като важни – толкова по-важно е за нацията“. Това заяви държавният глава Росен Плевнелиев, откривайки инициираната от него дискусия „Диалог с гражданите“, която се състоя във Военния клуб и бе посветена на пазарната икономика. Предстоят още две дискусии по темите „медийна свобода“ и „система на правораздаване“.

 В дискусията участваха граждани, политици, експерти, представители на неправителствени организации. 

 БТПП бе представена от председателя на Палатата Цветан Симеонов.

 Диалогът с гражданите е в продължение на провелата в София дискусия с вицепрезидента на Европейската комисия Вивиан Рединг и българските граждани.

 17.09.2013 г. 

==========================================

http://www.bcci.bg/news/6112
БТПП и Дипломатическият институт ще си сътрудничат за повишаване на квалификацията на българските дипломати
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Председателят на БТПП се срещна с началника на отдел „Обучителни програми и проекти” към Дипломатическия институт на Министерство на външните работи на Република България – Биляна Дечева. Тя бе придружена от старши експерт в отдела Екатерина Неофитова.

 Биляна Дечева информира относно предстоящото обучение по икономическа дипломация, което ще се проведе на 21 октомври 2013 г. Тя отбеляза, че основна цел на Института е да повиши квалификацията на българските дипломати в различни направления. 

 Цветан Симеонов представи областите, в които БТПП може да е полезна на българските дипломати, както и съответните услуги. БТПП по традиция поддържа активно сътрудничество с българските посолства и има опита, който ще бъде важен за дипломатите.

 Двамата дискутираха и очертаха основните насоки, в които БТПП и Дипломатическият институт ще си сътрудничат по време на предстоящото обучение, както и при бъдещи инициативи.

17.09.2013 г. 

============================

http://rss-bg.info/i_284535848/%D0%9C%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D1%83%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%81%D0%BA%D0%B0-%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82-%D0%BE%D0%B1%D1%81%D1%8A%D0%B6%D0%B4%D0%B0-%D0%BE%D0%BF%D0%B8%D1%82%D0%B0-%D0%B2-%D0%B4%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B0-%D1%81-%D0%B4%D1%8A%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B8-%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0.html
Международната работодателска общност обсъжда опита в диалога с държавата и новите предизвикателства
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Проблемите и предизвикателствата пред работодателските организации дискутира на среща в Киев международната работодателска общност. В рамките на двудневната среща на работодателските организации от Европа и Централна Азия, България е представена от председателя на БТПП Цветан Симеонов.

===================================

http://www.chambersz.com/news/11178-v-btpp-shte-se-provede-biznes-seminar-za-investicionnite-vazmozhnosti-na-arzhentina
	В БТПП ще се проведе бизнес семинар за инвестиционните възможности на Аржентина
	

	Вторник, 17 септември 2013 г., 14:49
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Българска търговско-промишлена палата съвместно с Посолство на Република Аржентина в София организират бизнес семинар Представяне на инвестиционните и бизнес възможности на Аржентина. Събитието ще се проведе на 25 септември (сряда) 2013 г. от 10,00 часа в сградата на БТПП, София, ул. Искър 9, зала А, ет. 1.
По данни на Министерството на икономиката и енергетиката стокообменът между България и Аржентина бележи постоянно увеличение, но с негативно салдо за нашата страна. С цел подобряване на икономическото сътрудничество с Аржентина, по време на семинара участниците ще се запознаят с инвестиционния климат в страната.

Участието във форума е безплатно.

При интерес за участие във форума, желаещите трябва в срок до 23 септември (понеделник) да изпратят попълнена регистрационна форма на имейл office@chambersz.com, факс 042 626033.
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Проф. Хаим Гарти от Израел стана ДОКТОР ХОНОРИС КАУЗА на БАН
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 На тържествена церемония в Големия салон на БАН, председателят на Академията акад. Стефан Воденичаров връчи почетното звание „Доктор Хонорис Кауза” на БАН на проф. Хаим Гарти от Израел.

 Сред официалните гости на събитието беше и главният секретар на БТПП Васил Тодоров.

 Хаим Гарти е вицепрезидент на научния институт Вайцман в Реховот, Израел, където е професор по биохимия. Автор е на стотици публикации в областта на биохимията. За своите научни резултати и постижения проф. Гарти е носител на много академични награди.

 Проф. Гарти винаги с гордост е подчертавал родното си място - Пловдив, България.

 17.09.2013 г. 
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Румънският хляб е по-евтин с 32% от българския 


18.09.2013 08:48 | Бизнес


Снимка: bTV

СВЪРЗАНИ ТЕМИ

Създадоха кафе от лимец 

Зърното поевтинява, но хлябът - не 1
Министър Стойнев: Готвим ново поевтиняване на тока с 5% 6
Контрабанден хляб от Румъния заплашва българския пазар, смятат председателят на Асоциацията на земеделските производители Христо Цветанов и председателят на Федерацията на хлебопроизводителите и сладкарите Марияна Кукушева.

"Прогнозите са, че румънският хляб ще мине Дунава, заради по-лесната комуникацията между двете страни благодарение на „Дунав мост". Румънският хляб е по-евтин с 32% от нашия. До момента няма внос, но при евентуален такъв ДДС се плаща в държавата, в която се реализира стоката", заяви Кукушева пред bTV. Според нея обаче няма как да се регулира плащането на данъка. Няма и ясно поет ангажимент от правителството по този въпрос.

Кукушева добави, че хлябът у нас е поевтинял с едноцифрено число в стотинки, но отказа да бъде по-конкретна. Килограм хляб тип „Добруджа" се движи около 91 ст.

„Около 40% са паднали цените на царевицата и пшеницата. Основно изнасяме фуражна пшеница. 1,5 тона са изнесени за 2 месеца", коментира Христо Цветанов. Той добави, че фуражната пшеница у нас е най-евтина.
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Бобева: Основният акцент в Бюджет 2014 трябва да е „пари срещу реформи"
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В предаването „12+3" на БНР Даниела Бобева - вицепремиер по икономическите въпроси в правителството на Пламен Орешарски коментира актуални теми. Намерението на ГЕРБ да внесе вот на недоверие към правителството тя определи като нормална парламентарна практика.

Това е възможност правителството да защити, това което е свършило, както и да получи добри насоки, включително и от опозиционните сили, какво да направи, за да подобри дейността си.

Според вицепремиера в отчета на правителсвото за 100-те дни управление преобладават онези мерки, които имат непосредствен, директен, социален ефект. Тези, свързани със стартирането на структурните реформи, са по-малка част.

Даниела Бобева обяви, че утре внася в МС още сто мерки за намаляване на административната тежест.

Те са подготвени и иницииране от областните управители, съвместно с общините, както и министерствата. Това е важен резултат от това, че всички смятат, че е необходимо да се намали административната тежест.

Основният акцент в Бюджет 2014 година трябва да е „пари срещу реформи", заяви Даниела Бобева.

Тя обясни, в работата си като вицепремиер основни трудности среща в областта на електронното управление, за което са изхарчени над 200 милиона лева.

В момента правим общ преглед какви услуги са електронизирани, но като цяло съм доста разочарована от този сектор. Аз искам бързо да напреднем, но изглеждна невъзможно. До края на годината щ се опитаме да направим електронни услуги за обществени поръчки в някои услуги. Това ще бъде болезнен процес, защото електронизацията несъмнено ще доведе до намаляване на разходите на държавата и оперативните програми при покупката на стоки и услуги.

Другата трудна реформа е административната, призна Даниела Бобева:

Установих, че поне от 2000 година насам, всички административни реформи са еднакви. На нас ни трябва администрация, която разбира проблемите на хората, на обществото и на бизнеса и да насърчава политиците да взимат правилните решения.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-09-18&article=465535
Нови 100 мерки топят бюрокрацията

С бюджета за 2014 г. дават пари срещу реформи

100 мерки за намаляване на административната тежест ще внесе вицепремиерът Даниела Бобева на днешното заседание на Министерски съвет
100 мерки за намаляване на административната тежест ще внесе вицепремиерът по икономическото развитие Даниела Бобева на днешното заседание на Министерския съвет. Те са подготвени и инициирани от областните управители, общините и министерствата, обясни Бобева по БНР. По нейни думи новите мерки се предприемат, тъй като всички смятат, че е необходимо да се намали административната тежест за бизнеса, за да се даде тласък на икономиката. По отношение на бюджета за 2014 г. Бобева заяви, че основният акцент в него трябва да е пари срещу реформи. Тя обясни, че в работата си като вицепремиер основни трудности среща в областта на електронното управление, за което са похарчени над 200 млн. лв. "В момента правим общ преглед какви услуги са електронизирани, но като цяло съм доста разочарована от този сектор. Искам бързо да напреднем, но изглежда невъзможно", каза Бобева. До края на годината ще се опитаме да направим електронни услуги за обществени поръчки в някои сектори, заяви още тя. Това ще бъде полезен процес, защото електронизацията несъмнено ще доведе до намаляване на разходите на държавата при покупката на стоки и услуги. Другата трудна реформа е административната, призна Даниела Бобева. "Установих, че поне от 2000 г. насам всички административни реформи са еднакви. На нас ни трябва администрация, която разбира проблемите на хората, на обществото и на бизнеса и насърчава политиците да вземат правилните решения", заяви вицепремиерът.
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Пишат закони срещу картелите

Законите, които позволяват съществуването на картели при производителите на храни, ще бъдат променени. Това съобщи шефът на парламентарната комисия по земеделие Светла Бъчварова при посещение в Русе. Предстоят промени и в други закони, които ще улеснят работата на фермерите и агробизнесмените, обяви тя. Едно от важните предложения е животновъдите да получават земя от държавния поземлен фонд без конкурс. До края на годината всички земеделски производители, които се подпомагат от националния бюджет, и тези, които очакват средства от агроекологични мерки, ще получат парите си за 2013 г., каза още Бъчварова. За това има заделен финансов ресурс, администрацията също е мобилизирана, за да се извършат навреме всички необходими проверки. Бъчварова отчете, че трети пореден месец има спад на цените на почти всички продоволствени стоки заради поевтиняването на пшеницата. Цената на хляба пък е функция на конкуренцията - където има повече фирми, като София и Пловдив, поевтиняването вече е факт, коментира шефът на земеделската комисия.  
Ина Петрова 
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Изброи основните проблеми - корупция, олигархия, монополи и мафия

Плевнелиев: Има две Българии

Защо 5 милиона са в интернет, а още нямаме електронно правителство, попита президентът

Президентът проведе първата от серия дискусии с граждани по проблемите в държавата
"В страната като че ли има две различни Българии, макар всъщност това да е една България. Едната е на предприемачите, които имат устойчив бизнес и нямат нужда от държавни пари, докато другата е на тези, които имат нужда от връзки, за да участват в бизнеса". Това заяви президентът Росен Плевнелиев при откриване на дебата за пазарната икономика, част от инициативата му за диалог с гражданите.
"Първата България е на тези, които са европейски ориентирани, а втората - на тези, които смятат Брюксел за колонизатор. В едната живеят хора, които искат най-доброто за икономиката ни, а в другата - тези, които откриват паметници на Тодор Живков и гледат назад в миналото", продължи Плевнелиев. Всеки обаче в България трябва да бъде чут, защото през 2013 г. стана ясно, че това е държава не на политиците, а на гражданите, допълни той.
Според Плевнелиев сред основните проблеми в страната са корупцията, олигархията, монополите и мафията. А източниците за решаването им са основно 4 - кой държи държавните пари, кой и по какви правила контролира обществените поръчки, как се случва приватизацията и как се противодейства на сивия сектор.
Президентът отговори на всички въпроси на участвалите в дебата. Според него е задължително членовете на ДКЕВР да бъдат избирани от парламента, за да има независим регулатор. Не може от всеки платен лев за ток само 9 ст. да отиват за компаниите, 16 ст. за данъци, а останалите 75 ст. за държавните монополи, обясни той. Плевнелиев отново се обяви срещу проекта за АЕЦ "Белене". Вместо това енергията, която би произвеждала централата, може да бъде спестена с инвестиции от 1 млрд. евро в енергийна ефективност. За 5 г. от това биха спечелени 15 млрд. евро, пресметна Плевнелиев. Важно е гражданите да имат свобода да избират доставчика си на ток. Според него служебният кабинет е подготвил правилата това да стане факт само след 1,5 месеца при добро желание.
Според присъстващите обаче проблемът на българите не са високите сметки, а ниските доходи. Те поискаха защита за малките и средните предприятия и повече прозрачност за бизнеса. Нужно е всички договори с държавата и общините да бъдат публикувани в интернет, както и да има повече свободни публични регистри, за да са ясни връзките между икономическите субекти, препоръча Руслан Стефанов от Центъра за изследване на демокрацията. Електронното правителство е разковничето за намаляване на административната тежест за бизнеса и премахване на корупцията на ниските и средни нива, подчерта Плевнелиев. Толкова ли е сложно да се въведе такова, след като има 5 милиона българи в интернет, попита той.
Президентът подчерта и, че иска да е обединител на нацията, но като такъв не може да си позволи да премълчава проблемите. Така той задочно отговори на БСП, които го критикуват, че с позицията си към правителството и протестите разединява, а не обединява нацията, както се очаква от държавен глава.   
Наталия МАЛЧЕВА
============================================
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Вдигат минималната заплата от Нова година?
17.09.2013 14:23 | Бизнес
Минималната работна заплата се определя с решение на МС, но правителството държи това да се случва след консултации и съгласуване със социалните партньори, като възможна реалистична дата е вероятно началото на следващата година. Това каза пред журналисти в Бургас Лазар Лазаров, зам.-министър на труда и социалната политика, предаде репортер на Радио „Фокус" - Бургас.

 „Увеличаването на минималната работна заплата е един от основните въпроси, които са свързани и с икономическото развитие на страната. Във връзка с това единственият възможен механизъм е договаряне между социалните партньори", обясни той. Когато работодатели и синдикати постигнат договореност помежду си, правителството ще предприеме съответните действия, категоричен бе зам.-министърът.

Коледната надбавка за пенсионерите е традиция, която беше установена през годините. През последните няколко години тя не се прилага, разясни зам.-министърът. „Сегашното правителство има нагласата за такъв вид плащане, но твърде рано е още да бъде казан какъв ще бъде размерът, как ще бъдат осъществени. Всичко предстои във връзка с изпълнението на консолидирания бюджет на държавното обществено осигуряване и на държавния бюджет за тази година.

 Едва след като бъдат получени конкретните резултати и разчети, ще бъде взето съответното решение, което ще бъде публично оповестено", разясни Лазаров. По неговите думи, това може да се случи след края на месец октомври, когато ще има по-голяма сигурност за изпълнението на бюджета. 
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КНСБ: Офшорни фирми да не се допускат до обществени поръчки 
17.09.2013 15:37 | Бизнес
Категорично трябва да се отхвърли възможността за кандидатстване на офшорни фирми в обществени поръчки. Това поискаха от КНСБ. Синдикатите коментираха внесените от Министерския съвет промени в Закона за обществените поръчки.

От КНСБ искат още в поръчките да не се допускат фирми, които имат задължения по вноски за социалното осигуряване, както и фирми, осъдени за престъпления, свързани със здравословните и безопасни условия на труд или с трудовите права на гражданите.
Въпреки заложените положителни промени, проектозаконът все още има значителни пропуски, смятат синдикалистите.
Според тях е недопустимо поръчки да се печелят от фирми, които не изплащат работни заплати и не спазват законови и договорени трудови стандарти. Това задължение, пишат от КНСБ, трябва да съществува, както към участниците в процедурите, така и към подизпълнителите на обществената поръчка.

„Не трябва да се допуска (освен в строго определени случаи) процедурите да се печелят с дъмпингови цени и съкратени срокове, а в последствие чрез анекси да се договарят условия, силно различаващи се от първоначалните и с много по-голяма полза за изпълнителя", искат от КНСБ.

„Ако не се влиза в противоречие с европейското законодателство, с предимство да се смята участието на български фирми и то пряко свързани с предмета на обществената поръчка, а не толкова фирми, които просто могат да я изпълнят - търговци, финансови дружества и др", предлагат синдикатите.
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ЛЮДМИЛА ПЕТКОВА: ДО КРАЯ НА МЕСЕЦА ОЧАКВАМЕ РЕАКЦИЯ НА ЕК ЗА ЗАПАЗВАНЕ НА НАМАЛЕНАТА АКЦИЗНА СТАВКА НА ПРИРОДНИЯ ГАЗ, ПОЛЗВАН КАТО ГОРИВО

17.09.2013 „До края на този месец очакваме писмо от Европейската комисия по искането на Министерството на финансите от 8 август т. г. за запазване на намалената акцизна ставка на природния газ, ползван като моторно гориво, от 0,85 лв. за 1 гигаджаул, за да не се въведе от 1 януари 2014 г. минималната ставка за ЕС по евродирективата за природния газ" - това заяви заместник-министърът на финансите Людмила Петкова по време на презентацията си за представяне на проектите за промени в Закона за акцизите и данъчните складове (ЗАДС) и в Закона за ДДС (ЗДДС). Искането е добре мотивирано и МФ се надява да получи положително решение по този въпрос за срок от 6 години - от 01.01.2014 г. до 31.12.2019 година. В Европейския съюз има няколко държави, които ползват такава намалена акцизна ставка, сред тях са Италия, Португалия и Белгия.

Людмила Петкова разясни подробно и схемата за предоставяне на държавна помощ „Намалена акцизна ставка върху газьола, използван при първично селскостопанско производство", която ще се прилага за земеделските производители чрез предоставяне на ваучери за гориво за сумата от 70 млн. лв. през 2014 година. Схемата е одобрена през декември 2011 г. от ЕК, но не е прилагана. Нашата страна иска удължаване на срока на действието й до 31.12.2014 година. По данни на Министерството на земеделието и храните се предвижда от тази мярка да могат да се възползват 75 000 земеделски производители. Заместник-министър Петкова обясни подробно механизма за прилагане на тази схема, кои земеделци могат да се възползват от нея, как ще се разпределят ваучерите и как ще се отчита реалното потребление на гориво, за което се ползва държавната помощ.

В промените на ЗАДС са предвидени и предложения за намаляване на административната тежест за бизнеса. Предлага се малките винопроизводители, в случаите когато изпращат акцизни стоки до лицензиран складодържател на територията на страната, също да прилагат режим отложено плащане на акциз, като стоките да не се придружават с електронен административен документ. Предлага се предоставянето на обезпечения при режим отложено плащане на акциз да бъде по реда на ДОПК, а не по реда на митническото законодателство. По този начин се прекратява съществуващата практика за свръхобезпеченост на задълженията за акциз, водеща до значителни разходи за бизнеса. Подробностите от презентацията по промените в ЗАДС и примери.

По отношение на предлаганите промени в ЗДДС заместник-министър Петкова уточни, че те се правят за въвеждане на специалния режим "Касова отчетност на ДДС", който ще подпомогне малките и средни фирми, които срещат затруднения при плащане на ДДС към бюджета, преди да са получили плащане по извършените от тях доставки на стоки и услуги от клиентите си. За фирмите, които ще прилагат специалния режим "Касова отчетност на ДДС", данъкът по доставките в обхвата на режима става изискуем на датата на получаване на плащането по доставката (пълно или частично). МФ предвижда 220 000 фирми да се възползват от тази отчетност на ДДС. Останалите промени в ЗДДС са свързани с привеждане на националното законодателство в съответствие с правото на ЕС - Директива 2006/112/ЕО и практиката на Съда на ЕС, както и за въвеждането на Дерогация от Директива 2006/112/ЕО, касаеща отношенията на България и Румъния при съвместната им работа на Дунав мост II. Презентация и примери.

Проектите на Закон за изменение и допълнение (ЗИД) на двата закона вече са публикувани на Интернет страницата на Министерството на финансите в категория „Проекти на нормативни актове".
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Още чакаме отговор от Брюксел за метана
17.09.2013 20:07 | Бизнес
СВЪРЗАНИ ТЕМИ

"Булгаргаз" не иска нова цена 

Цигарите ще поскъпват, но плавно 1
Алкохолът с нови бандероли от 2014 г. 

До дни се очаква Европейската комисия да отговори на искането на България да продължи да прилага намалена акцизна ставка за метана за автомобилите. “Искането е подадено на 8 август и обичайно отговорите пристигат в рамките на около два месеца, т.е. до края на септември очакваме обратно писмо от комисията”, заяви зам.-министърът на финансите Людмила Петкова. По всяка вероятност Брюксел първоначално ще поиска повече информация и на по-късен етап ще се произнесе с окончателно решение.

В момента акцизът върху метана за автомобилите е 0,85 лв. за гигаджаул, или 0,04 лв. за кг, а по бензиностанциите килограм от горивото струва 1,67-1,70 лева. От 1 януари 2014 г. България е длъжна да прилага минималната ставка в ЕС - 5,10 лв. за гигаджаул, или 0,25 лв. за килограм. Това означава, че от Нова година метанът трябва да поскъпне с близо 0,25 лв. с ДДС, като цената му ще подгони 2 лв. за килограм.

София обаче се е възползвала от възможността да поиска удължаване на намалената ставка за още 6 години - от 1 януари 2014 г. до 31 декември 2019 г.

“Искането ни е подробно мотивирано. Изтъкнали сме, че метанът е най-щадящото гориво за околната среда с оглед намаляване на емисиите от въглероден диоксид”, посочи Петкова.

Ако ЕК не даде окончателен отговор до Нова година, от 1 януари ще въведем по-високия акциз, но ще го смъкнем в момента, в който получим позитивен отговор, уточни Петкова.

Тя изтъкна още, че подаването на искането от българска страна не е закъсняло, тъй като в ЕС текат дебати за промени в евродирективата за минималните ставки на акцизите на всички горива. Наскоро обаче е станало ясно, че промените няма как да станат факт тази година и ще продължи да се работи по сегашния вариант на директивата.

“Готвените промени предвиждат близо двойно по-високи нива на минималния акциз на горивата, но България, както и други държави, са против”, каза Петкова. Тя обясни, че ако се постигне консенсус в Евросъюза за увеличение на налозите, България също ще го подкрепи, но при условие за дълги преходни периоди - до 2025 г.

75 000 ЗЕМЕДЕЛЦИ С ВАУЧЕРИ ЗА ГОРИВО

Около 75 000 земеделски производители ще могат да се възползват от отстъпката за акциза върху дизела, заяви вчера зам.-министърът на финансите Людмила Петкова. Това са производители на зърно, технически култури, грозде, овошки и животни.

Схемата, която чака одобрението на Европейската комисия, е на обща стойност 70 млн. лв., като тя може да бъде увеличена с до 20% без санкция на Брюксел. Очакването на финансовото ведомство е еврочиновниците да кажат “да”, защото механизмът, макар досега да не е бил прилаган, е одобрен още за 2012 г. и 2013 г., а в момента се иска само одобряването му до края на 2014 г.

За да ползват отстъпката, земеделците ще получават ваучери, чийто номинал ще си приспадат от стойността на горивото, което си купуват в бензиностанцията.

Земеделците ще получават ваучери според размера на индивидуалната си квота, т.е. горивото, което ползват за селскостопанската си дейност. Първоначално те ще получат 60% от квотата на базата на прогнозата си за горивото, което ще им е необходимо през годината. В края на годината на основание на представените фактури земеделците ще получат и останалата част от сумата на база на реалното потребление. Ако то е по-малко ще се наложи да връщат пари на държавата.

220 000 фирми, или 91% от компаниите, регистрирани по ДДС, пък имат годишен оборот под 500 000 евро и ще могат да се възползват от режима “касова отчетност на ДДС”. При него фирмата няма да внася налога, преди да е получила плащанията от клиентите си.
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	България настоява ниският акциз върху метана да остане до 2020 година

Земеделските производители ще получат ваучери за 70 милиона лева за зареждане с горива

ТАНЯ ПЕТРОВА

България е поискала от Европейската комисия да не променя до 2020 г. настоящия акциз върху метана, ползван за моторно гориво. Ако искането бъде уважено, ставката за 1 кг метан ще се запази на сегашното ниво от 4 стотинки. При отказ на ЕК обаче акцизът ще трябва да се увеличи на 25 стотинки на килограм от 2014 г. Това съобщиха вчера от финансовото министерство, което вече е подготвило промени в закона за акцизите и данъчните складове.

В края на тази година изтича преходният срок, в който България има право да събира по-нисък акциз върху метана в сравнение с минималните нива за Европейския съюз. С писмо от август поискахме от Брюксел това изключение да бъде удължено до 2020 г., обясни зам.-министърът на финансите Людмила Петкова. Според нея искането е добре аргументирано, като се изтъкват предимствата на метана като екологично гориво. "Очакваме да получим допълнително запитване от ЕК дали по-ниският акциз за метана няма да доведе до изкривяване на пазара и нарушаване на конкуренцията. Това е основният въпрос, който се преценява при допускане на дерогации, но се надяваме, че искането ще бъде уважено", допълни Петкова. От догодина обаче със сигурност се вдига акцизът върху природния газ, ползван за отопление за стопански нужди - ставката скача от 10 на 60 стотинки за 1 гигаджаул.
От Брюксел зависи и дали България ще може да приложи схемата за предоставяне на ваучери за освобождаване от част от акциза при газьола, ползван от земеделски производители. Схемата за предоставяне на тези ваучери е одобрена от ЕК още от 2011-а и е следвало да се реализира до края на 2013 г., но това не се е случило. Сега България иска разрешение да я прилага до края на 2014 г. При одобрение от комисията земеделските производители ще получават ваучери, които ще са ценни книги, снабдени със 7 защити. Въвежда се и контрол на няколко нива, за да не се позволи източване на бюджета. Схемата за предоставяне на държавна помощ е одобрена от ЕК с бюджет от 70 млн. лв., като той може да бъде надхвърлен, без да се иска разрешение от Брюксел, но максимум до 84 млн. лв. Каква точно ще е квотата за ваучери ще се реши със закона за държавния бюджет. Със сигурност обаче прилагането на схемата ще доведе до по-малко приходи от акцизи. 
ОБЛЕКЧЕНИЕ 
Всички регистрирани по ДДС фирми с оборот до 500 000 евро, които не са били санкционирани или глобявани за данъчни и осигурителни нарушения през последната година, ще могат да се възползват от 2014 година от специалния режим за касова отчетност на ДДС. При него се отчита възможността за частично изплащане на дадена доставка. В този случай данъкът също може да се внася на части, след получено реално плащане по фактурата.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-09-18&article=465544
Помагат на фермерите с 84 млн. за гориво

Стопаните ще приспадат с ваучери акциза за използвания дизел

До 84 млн. лв. ще бъдат отделени за подпомагане на земеделските производители чрез по-евтин дизел, стана ясно от думите на зам.-министъра на финансите Людмила Петкова. От държавната помощ ще се възползват 70 хил. фермери, които ще използват по-евтино гориво за производството на първични култури. Схемата ще важи и за животновъди, както и за лозарството и овощните култури. Идеята е, чрез ваучери разпределени на квотен принцип, земеделците да приспадат акциза върху необходимото им гориво (газьол). Ваучерите ще са на стойност 70 млн. лв. Сумата може да набъбне до 84 млн. лв. без одобрение от Брюксел тъй като страната ни има право самосиндикално да увеличи държавната помощ с 20% от първоначалния размер, поясни Петкова. Ваучерите ще се дават от фонд "Земеделие". Регистрираните земеделски производители ще кандидатстват за тях на два етапа. Първоначално ще се попълва декларация за прогнозното потребление на гориво, на база на което производителите ще получат ваучери за 60% от държавната помощ предвидена за тях. В края на годината реалното потребление на гориво ще се засича и ще бъде изплащана останалата държавна помощ. Един производител обаче няма да може да получава повече от 8 ваучера годишно, като броят ваучери ще се определя от потребеното гориво. 8 ваучера ще получават стопаните, които изразходват над 3701 литра гориво за година.
Страната ни засега изчаква одобрение на мярката от ЕК. При положителен отговор, мярката ще се прилага до края на 2014 г. След това ЕС встъпва в следващия програмен период и изискванията за държавна помощ ще бъдат други, обясни Петкова.
Мартин ЛЕКОВ 
Вести
Търсят компютърни спецове за
митницата в Русе. Конкурсът е за четири щатни бройки за експерти в сектор "Развитие на информационни системи". Това е първата обява за работа в агенцията, подписана от новия шеф на митниците Кирил Желев. Минималната заплата за щата е между 600 и 800 лв. Документи на желаещите да бранят митниците от кибератаки и да усъвършенстват електронните услуги в системата се набират до 1 октомври.
КЗК спря обществена поръчка
на "ЕВН България" заради нарушения. В конкурса за техническо обслужване на автомобили на компанията е заложено условието кандидатите да имат пункт за Годишен технически преглед в с. Калояново, което предопределя избора на изпълнител, смятат от КЗК.
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Премахват данъчните облекчения за млади семейства с ипотечен кредит

18.09.2013 | 11:06

Променят Закона за данъците върху доходите на физическите лица

Министерството на финансите (МФ) публикува законопроект за промени в Закона за данъците върху доходите на физическите лица. В закона се отменят разпоредбите, които касаят облекченията за млади семейства, взели ипотечен кредит. Според сега действащия закон те могат да приспаднат от данъчната си декларациянаправените през годината лихвени плащанияпо кредита за жилище.
  
Като беше обявено по-рано от министър-председателя Пламен Орешарски, се обмисля да има по-ниски данъци за млади семейства не според критерия „ипотечен кредит“, а според броя на децата в семейството. Така българите с по-голям брой деца ще плащат по-ниски данъци.

Предложението за отмяна на данъчното облекчение за млади семейства е свързано с открита процедура по нарушение на правото на ЕС от Европейската комисия (ЕК), пише в мотивите на финансовото ведомство, обясняващи промяната на закона.

Според ЕК данъчното облекчение за млади семейства създава преференциално данъчно третиране на доходите, придобити от местни за България физически лица, спрямо такива, които въпреки, че получават по-голяма част от доходите си в България, са установени за данъчни цели в друга държава – членка на Европейския съюз.

Според Комисията подобна разлика в данъчното третиране е необоснована и води до недопустимо ограничаване на свободата на гражданите на ЕС да се движат и да пребивават свободно на територията на ЕС, както предвижда член 21 от Договора за функционирането на Европейския съюз. В тази връзка, Комисията отбелязва, че съобразно установената практика на Съда на ЕС всички данъчни облекчения във връзка с личните и семейни обстоятелства на дадено лице трябва да се предоставят и на чуждестранни лица, които получават основната част от доходите си в държава - членка, различна от тяхната държава - членка на пребиваване. Според ЕК действащото данъчно облекчение за млади семейства е с изключително спорна правна регламентация по отношение на условията при наличието на които е възможно прилагането му, се казва още в мотивите на МФ.

Промените в закона се предвижда да влязат в сила от 1 януари 2014 г.

Проектозаконът в момента е пуснат за съгласуване. Това все още не е окончателният му вариант.

===============================.
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Има риск да загубим над 100 млн. евро от Европа

 "Заради нов доклад на Европейската комисия от юли има опасност общо 276 млн. евро от ЕС да не бъдат усвоени. По оценка от месец май, изготвена от служебното правителство, страната ни може да изгуби точно 272 млн. евро. Ние се опитваме да минимизираме сумата възможно най-много". Така вицепремиерът и министър на правосъдието Зинаида Златанова коментира пред bTV усвояването на европарите. Тя припомни, че според доклада на служебното правителство загубата може да бъде намалена до 113 млн. евро, ако бъдат въведени конкретни мерки. Кабинетът ще направи всичко възможно тази сума да бъде намалена още повече, заяви Златанова. Правителството взе мерки, които бяха допълнени към тези написани от служебния кабинет, посочи тя. Според Златанова страната ни е в много критична фаза от усвояването на европарите - дори една седмица забавяне на даден проект може "да ни струва стотици милиони".
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2304356
Внимание, бързи кредити 
18.09.2013 07:11 | Вашите пари
Внимание, бързи пари! Почти подобно предупреждение прозвуча само преди ден от съобщение на Комисията за защита на потребителите. В него тя предупреди кредитополучателите да четат особено внимателно договорите с компаниите за т.нар. бързи кредити.

За какво става дума? Заемите, които предлагат компаниите за микрокредитиране, обикновено започват от 50 лв. нагоре - суми, с които не се занимава никоя банка. Друга отличителна разлика с финансовите институции е, че бързите заеми се отпускат почти светкавично. Някои компании обещават, че дават и одобрението, и парите до 20-30 минути, най-много до час. Това е възможно, ако се кандидатства в офис или по интернет. Иначе максималният срок за получаване на бързите заеми е до 24 часа.
В повечето случаи кандидатстването е опростено

- само с лична карта и без обезпечение. Бързината и облекченията предопределят и оскъпяването при бързите заеми - по-голямо, отколкото по банковите кредити. Няма официални средни нива, но със сигурност лихвите стигат и до над 100% годишно. Като се добавят и такси, годишният процент на разходите често надхвърля и 400%.

Обяснението е, че рискът за финансиращите дружества е по-висок, както и цената на ресурса, който ползват.

Така че и при бързите кредити важи същото правило, както и при банковите заеми - четете внимателно договорите и няма как да ви излъжат!

Офертите за бързи пари най-общо могат да се обособят в три групи - заеми до заплата, потребителски кредити или специални продукти за пенсионери. При първите срокът за връщане варира от 10 до 30 дни. При останалите може да е месец, половин или една година, дори по-дълъг срок.

В повечето случаи българите теглят до 1000-1500 лв. Това е и таванът за някои финансиращи институции. Други отпускат и по-големи суми - до 3000, 5000, 8000 лева. Както и при банковите кредити точният размер на заема зависи не само от желанията на клиента, но и от неговите финансови възможности. В някои сайтове има калкулатори, от които може да се ориентирате колко може да получите на база на доходите си.

Сроковете за връщане на парите са разнообразни. Зависят от политиката на конкретното дружество, от сумата, от дохода на кандидата.

Освен проверка на кандидата и осигурителния му доход в някои случаи е необходимо той да представи един или няколко солидарни длъжници. Това е изискване на определени компании, ако клиентът иска по-голям заем, който не може да си позволи сам. Трябва обаче да се знае, че солидарният длъжник има същите отговорности като основния при погасяването на заема. Т.е., ако основният спре да плаща по различни причини, дружеството може да се обърне директно към съдлъжника.

Обикновено вноската по бързите кредити е фиксирана и се плаща веднъж в месеца. Но има продукти, при които може да избирате и друг вариант - изплащане на 2 седмици например. Компаниите дават възможност вноските по бързите кредити да се погасяват по различни начини - в брой, по банков път, чрез директен дебит или някои от платформите за интернет преводи и др. Когато наближи денят за вноска, често кредитиращата институция изпраща

напомнителен есемес

на клиента си.
Все повече дружества разширяват мрежата си за отпускане на заемите. Някои разчитат на свои консултанти, които посещават клиентите по домовете. Други създават партньорства със супермаркети, мобилни оператори или дилъри на мобилни услуги и продукти. Удължават и работното си време, включително и през уикендите.

Наблюдава се и друга тенденция. Дружества, които са отпускали кредити за граждани, започват да разработват продукти за бизнеса - специално за малки и средни фирми. Те са за по-големи суми и по-дълги срокове.

БОНУСИТЕ СА ОТ ЧАСОВНИК ДО 0% ЛИХВА

Бонуси и промоции съпътстват офертите на почти всички фирми за бързи кредити. 
Обикновено се предлагат отстъпки от оскъпяването на лоялните клиенти, които плащат заема си навреме или пък вече имат поне един коректно изплатен кредит към фирмата. Тогава дружествата за бързи пари са склонни да отпуснат нов кредит в по-голям размер от първия, при това при по-ниска лихва. Отстъпката може да стигне до двуцифрено число.

В последно време на мода в сектора са и безлихвените заеми. Според офертата на една от компаниите, които предлагат такъв продукт, първият заем е без оскъпяване, ако се изплати до 15 дни, а всеки следващ кредит е без лихва, ако бъде върнат до 5 дни.
Една от атрактивните актуални оферти на пазара е за събиране на бонус точки към заема. Те се формират при коректното изплащане на всеки кредит. Ако просрочието е до 3 дни, клиентът получава пълния набор бонус точки. Ако забавата е до 5 дни - 50% от точките, а до 10 дни - 20%. Бонус точките носят различни подаръци в зависимост от броя им - часовник, очила, компактдиск, кристал “Сваровски”, преса за коса, ютия, миксер, кафе машина, дори GSM апарат и телевизор.

Според друга актуална оферта, ако заемът бъде изтеглен до края на септември, бонусът за клиента е, че ще плати една вноска по-малко.

Трета компания пък предлага 3% отстъпка от лихвата за всеки втори изтеглен кредит от клиента.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2304361
Законът защитава и заемите под 400 лв. 
18.09.2013 07:27 | Вашите пари
Клиентите, които теглят кредити под 400 лв., също имат права, независимо че тези заеми не попадат под специалната защита на Закона за потребителския кредит, става ясно от практиката на Комисията за защита на потребителите и от съвети на юристи. Кредитополучателите с най-малките заеми могат да се позовават на Закона за защита на потребителите, който забранява неравноправните клаузи във всички договори с потребители.

В момента най-големият проблем в контрактите за бързи пари са огромните неустойки за просрочие, които в определени случаи могат да надхвърлят в пъти главницата по кредита. Както “Труд” писа, има случаи, в които за заем от 70 лв. например клиентът дължи неустойка за просрочие от 480 лв.

Законът за защита на потребителите обаче не разрешава подобни прекомерно високи неустойки. Според чл. 143, т. 5 от нормативния акт клаузата в договор с потребител е неравноправна, ако “задължава потребителя при неизпълнение на неговите задължения да заплати необосновано високо обезщетение или неустойка”. От Комисията за защита на потребителите твърдят, че част от фиксираните такси на фирмите за бързи пари са “необосновано високи” спрямо размера на кредита. Според юристите, независимо че защитата на Закона за потребителския кредит не важи за малките заеми (под 400 лв.), ако неустойката е много по-висока от регламентираната в закона лихва, пред съда може да се твърди, че клаузата е неравноправна и при положително решение на магистратите клиентът да не дължи огромната наказателна лихва, под която се е подписал.

Според Закона за потребителския кредит, който се прилага за заемите от 400 лв. до 147 000 лв., законната лихва е максимално допустимият размер на неустойката за просрочие. Тя възлиза на 10% плюс основния лихвен процент (ОЛП) на БНБ, който от края на 2009 г. насам е под 1% на годишна база.

Част от по-големите компании на пазара доброволно прилагат законната лихва дори за просрочие на заем под 400 лева.

Другият основен вид проблемни клаузи в договори за бързи пари са т.нар. арбитражни клаузи, срещу които също е предвидена защита в Закона за защита на потребителите, твърдят от Комисията за защита на потребителите. В общите условия или договорите на част от компаниите се предвижда, че бъдещите спорове между кредитора и длъжника ще се решават само от арбитраж, който понякога е или юридическо лице с нестопанска цел, или арбитър - частно лице. Има случаи, в които подобни никому неизвестни арбитри осъждат длъжника, без той изобщо да е запознат, че срещу него се води подобно дело.

Подобни уговорки в договора обаче са незаконни. Според чл. 143, т. 16 от Закона за защита на потребителите клауза, която “изключва или възпрепятства правото на предявяване на иск или използването на други средства от страна на потребителя за решаването на спора, включително задължава потребителя да се обръща изключително към определен арбитражен съд, който не е предвиден по закон”, е неравноправна.
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http://www.focus-news.net/?id=n1827536
Посланик Антон Пъкурецу: Българо-румънски форум ще развива икономическото сътрудничество между двете държави

18 септември 2013 | 12:53 | Агенция "Фокус"

Начало / Варна. 
Българо-румънски форум ще развива икономическото сътрудничество между двете държави. Това заяви във Варна посланикът на Румъния у нас Антон Пъкурецу, предаде репортер на Радио „Фокус” – Варна. Форумът на този етап е само на идейна основа, неговото реализиране ще има основна цел да затвърди взаимоотношенията между двете държави. Посланикът на Румъния допълни, че ще бъдат поканени за участие много румънски и български фирми, които да могат да развият успешно сътрудничество помежду си. Антон Пъкурецу каза още, че Румъния е трети партньор на България и за три години стокообменът между двете държави е надхвърлил 3,5 млрд. евро. Той отбеляза, че ако преди това стокообменът е бил около 350 млн. евро, то само за няколко години е нараснал десетократно, което е ясно доказателство за добрите икономически взаимоотношения между България и Румъния. „Това означава, че румънските бизнесмени и предприемачи имат огромен интерес към българския пазар и обратното”, каза още посланикът на Румъния у нас. Той подчерта, че много работни места и в двете държави зависят от бизнеса, поради което е добре той да се насърчава. 
Друга идея, която е била обсъдена по време на визитата на румънския посланик с експерти от различни области е да бъдат подобрени контактите с експерти работещи в румънските общини. Ако това се случи те биха могли да работят заедно по различни програми, както и да кандидатстват с общи проекти по Европейските програми. 
Десислава СТОЯНОВА 
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http://www.monitor.bg/article?id=400484
Макар Дунав мост 2 да е напълно завършен, досега по него не е минал нито един влак.

18.09.2013

България и Румъния обмислят съвместна инициатива за плавателния път по река Дунав, която да представят за одобрение пред Европейската комисия (ЕК). Това каза транспортният министър Данаил Папазов след срещата си във Вилнюс с румънската си колежка Рамона Манеску. Идеята е за проваления през този програмен период по Оперативна програма „Транспорт” проект за удълбочаване на района Батин – Белене. Парите бяха разпределени към изграждане на метрото и реконструкция на Централна гара София и тези в Пазарджик и Бургас. Двамата министри са обсъдили средства да се търсят обаче по обявения през 2011 г. инструмент Connecting Europe Facility, който осигурява около 50 млрд. евро за ЕС за инфраструктура, която е от общоевропейско значение. За следващия програмен период предстои да бъдат взети и цялостни решения по проблемите с плавателния път на река Дунав.  Министерствата ще застанат зад единна програма, която да бъде представена на ЕК с искане за финансиране, поясни Данаил Папазов.

На срещата са били обсъждани и въпросите около Дунав мост 2 между Видин и Калафат. Заради проблеми с жп инфраструктурата от румънска страна досега по моста не е минал нито един влак, макар при нас той да може да се движи със 140 км/ч. Автомобилният трафик обаче е надхвърлил прогнозните данни за първите месеци, отчете министърът. На следващ етап ние можем да подкрепим Румъния за разрешаване на жп трасето между Калафат и Крайова, а ние ще искаме съдействие за жп участъка Видин – Медковец и шосетата до моста, каза още Папазов.
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http://www.segabg.com/article.php?id=666170
"Български пощи" влизат и в моловете

Илина Режева

Да се открият офиси на "Български пощи" в моловете, за да са възможно по-близо до клиентите. Това е най-новата идея, която обмисля ръководството на компанията. "Предвиждаме преместване на пощенските станции на по-търговски места, разкриване на нови клонове в търговски вериги, в моловете", каза вчера изпълнителният директор на "Български пощи" Пламен Павлов пред БНР. Друга голяма надежда за справяне с лошото финансово здраве на компанията е "Български пощи" да се превърнат в оператор на ваучери за храна с национално покритие. 
С предимство ще се развива и международната поща. В тази сфера дружеството вече има един голям клиент, в момента преговаря с още двама. Пощите вече са кандидатствали за получаване на такъв лиценз. Според Павлов компанията може да заработи на този пазар още от началото на следващата година. Изпълнителният директор лансира и една стара идея - въвеждането на единна платформа за електронни разплащания. За подобен план транспортният министър Данаил Папазов заговори още преди месеци. 

Дружеството най-вероятно ще се освободи от някои от неоперативните си активи. Наскоро пощите получиха 2 млн. лв. субсидия. Те ще бъдат използвани за погасяване на стари загуби от 2011 г. Освен това компанията чака и още 5 млн. лв. от министерството на транспорта. Загубите от универсалната пощенска услуга обаче са около 22 милиона лева и това предизвика напрежение сред служителите на дружеството, а синдикатите заплашиха със стачка от 1 октомври. Основания за протест засега няма, твърди от своя страна Павлов. Той не даде категоричен отговор и дали ще се изпълни друго искане на синдикатите - за сериозно увеличение на заплатите. Сега средното възнаграждение в дружеството е 503 лв.
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http://www.monitor.bg/article?id=400482
Еликсирът с тапия за географско указание

Троянската ракия само от три сорта сливи

Качествената сливовова ракия има много фенове у нас и зад граница.

ПАУЛИНА ЙОРГОВА

18.09.2013

Троянската сливова ракия официално влезе в списъка на спиртните напитки с географско указание, става ясно от публикувана вчера заповед на Министерството на икономиката. За производството на напитката с легендарна слава може да се ползват

суровини само

от  Троян и още шест села

в региона, става ясно от документа. Сливовите насаждения, от които фирмата е получила право да вари сливовицата, са с обща площ 3991 декара, а плодовете трябва да бъдат от три сорта - „Обикновена домашна слива”, „Стенлей” и „Кюстендилска синя слива”. Общите захари в плодовете трябва да са между 10 и 14%, а в кашата месестата част трябва да е 91-92 на сто.

Напитката трябва да се произвежда по традиционна технология, като брането се прави ръчно, а при преработката костилките, които може да са до 6%, се отделят. Хубавата ракия става само от качествени сливи, категорични са майсторите от Троян. Според тях в каците за ракия задължително се слагат първите узрели плодове, капнали сами на земята. Напитка с по-висок градус става от добре узрели сливи. Златно правило е в кашата да няма зелени и сплути сливи, се казва в старите тапии с рецепти, запазени и до наши дни.

При съвременните условия обаче се изисква кашата да се транспортира до ферментационни резервоари, където се следи постоянно захарното съдържание и температурният режим, като температурата на на ферментацията не трябва да превишава 30 градуса.

Дестилатът се смесва с деминерализирана питейна вода, а получената ракия се обработва с танин и желатин по специална схема. В крайна сметка ракията отлежава само в дъбови бъчви, като срокът за стареене е най-малко три години.

Заповедта на икономическото министерство може да се обжалва в 14-дневен срок по реда на Административно-процесуалния кодекс. По данни на агростатистиката

у нас има 5826

хектара сливови насаждения

а общото производство на сливи е 22 949 тона. Този овощен вид е на второ място по създаване на нови насаждения след орехите.

От сайта на МИЕТ става ясно, че досега са утвърдени осем гроздови ракии от плодовите освен троянската, с географско указание е също така и ловешката сливова.

Съвсем по европейски маниер, където предприятия отварят врати поне веднъж годишно, следващата събота и неделя троянският винпром ще проведе ден на отворените бутилки. Специалист от предприятието ще бъде екскурзовод за най-любопитните гости на фестивала на сливата. На място ще се дегустират четири различни сливови ракии, а посетителите над 18 години ще получат и подарък. Входът за винпрома е два лева, има и организиран транспорт от центъра на града.

Фестивал събира майстори от цяла Европа

За двайсети път през тази година Троян ще стане столица на сливата и сливовата ракия, съобщиха за „Монитор” от общината в планинския град. От 27 до 29 септември там ще се проведе Българският фестивал на сливата. Предишните два пъти фестивалът бе финансиран по оперативна програма „Регионално развитие”. „Новото издание е с акцент върху проблемите на опазването на околната среда при производството на сливи и сливови продукти, ще има дискусии за здравословен начин на живот и традиционното производство на сливова ракия”, обясни Донка Михайлова, кмет на община Троян. Очакват се гости от други общини със сходни празници - Кюстендил, Карлово, Севлиево, Кнежа, Смилян, както и от региони традиционни производители на  храни от сливи и сливовица - Унгария, Чехия, Сърбия, Босна и Херцеговина. Празненствата започват следващия петък на централния площад с атрактивно надпяване и надиграване. Допълнителен колорит на събитието ще придава “Улицата на занаятите”, на която ще могат да се видят произведения на майстори от Троянско и цялата страна. В Музея на занаятите ще има  открита изложба за сливата и направената възстановка на ракиджийница, а по улиците на града ще се изварява сливов мармалад и ще се готвят манджи от сладкия плод.

==================================================

http://www.monitor.bg/article?id=400468
Москва отмени ограниченията за внос на месо от Острова

Заради вируса „луда крава” руснаците спират вноса от Великобритания още през 1986 г.

18.09.2013

Руските санитарни власти отмениха временните ограниченията за внос на месни продукти, произведени от овче и говеждо месо от Великобритания, съобщава агенция „Прайм”.

Забраната важеше дълго време от 1986 г. заради установения на острова вирус „луда крава”. През лятото британските ветеринарните служби се представили в „Россельхознадзор” информация с инструкциите по контрола и процеса на  идентификация при обработката на месо от едър и дребен рогат добитък. Те с ав съответствие със санитарните норми на Митническия съюз, в която влизат Русия, Беларус и Казастан.

Забраната за импорт на охладено и замразено говеждо и овче месо от Великобритания бе снета още през лятото на миналата година и също действаше от 1986 г. Засега разрешение да внасят двата вида месо в Русия са получили само 2 британски фирми.
===================================

http://econ.bg/%D0%90%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B8/%D0%95%D0%B4%D0%BD%D0%B0-%D1%82%D1%80%D0%B5%D1%82%D0%B0-%D0%BE%D1%82-%D1%85%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B2-%D1%81%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B0-%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D1%8A%D1%80%D1%88%D0%B2%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D1%83%D0%BD%D0%B8%D1%89%D0%B5%D1%82%D0%BE_l.a_i.484353_at.4.html
Една трета от храната в света завършва на бунището

18.09.2013 | 11:45

Разхищението на годни за консумация стоки сериозно уврежда околната среда, сочи доклад на ООН

БАБХ: В целия ЕС се разхищава годна за консумация храна
Светът изхвърля 50% от храната, която произвежда
Разхищението на храна е проблем с глобални измерения. Докато страните от Третия свят страдат от животозастрашаващ недостиг на ресурси, развиващите се държави похабяват огромно количество годни за консумация продукти.

Само в България този процент надхвърля 40 на сто по думите на бившия министър на земеделието и храните Мирослав Найденов в края на миналата година. При това, според Българската агенция за безопасност на храните, страната ни следваобщоевропейската тенденция.
Изхвърлянето на годна храна обаче има и други значително сериозни негативни следствия. Според доклад на Организацията по прехрана и земеделие към ООН, цитиран от сайта за здравословен живот Fitwell.bg,тези отпадъци са отговорни за излъчването на огромни количества парникови газове в земната атмосфера. Ако трябва да бъдем конкретни, коментира сайтът, става дума за 3,3 гигатона емисии – количество, достатъчно да класира разхищението на храна като третата "държава" в света по този показател.

Ето какво говори статистиката: всяка година светът изхвърля една трета от произведената храна, без тя да е била по някакъв начин консумирана от човек или животно.

Над 30% от продуктите се развалят още в суровиннна фаза – преди да бъдат обработени от производителите. Повече от 20 на сто губят годност по време на съхранение. Значителна част от храната се разваля при преработката и дистрибуцията.

Говорейки за емисии обаче, най-сериозна вреда нанасят хранителните стоки, изхвърляни от крайния потребител. Те имат най-сериозен въглероден отпечатък, тъй като по веригата са акумулирали емисии от производство, събиране на реколтата, преработване и доставяне.

Всички данни на ООН са обобщени в таблици със стряскащи цифри. Тях можете да видите на страницата на Fitwell.bg. Там ще разберете още кои храни са най-опасни за околната среда и кои континенти я замърсяват най-сериозно.

================================

http://econ.bg/%D0%A4%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8/10-%D0%BA%D0%BD%D0%B8%D0%B3%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B0-%D0%BA%D0%BE%D0%B8%D1%82%D0%BE-%D1%89%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%8F%D1%82-%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%82%D0%B0-%D0%B2%D0%B8_l.a_i.484040_at.18.html
10 книги за мотивацията, които ще променят живота ви

17.09.2013 | 13:35

От: Евгени Бърдаров 
Всеки бизнес лидер трябва да включи в списъка си поне една от тях

Намираме се в ера, в  която всеки от нас има пълен информационен достъп до опита и творчеството на най-различни личности. Книгите за личностно развитие помагат на много хорa, а пазарът в момента може да предложи богат спектър от имена и заглавие.
  
Мотивационните книги играят не по-малко важна роля и в бизнес света, напомня експертът в тази област Джефри Джеймс. А когато говорим за бизнес, селектирането на най-полезното измежду всичко, което предлага пазарът, е жизненоважно.

На сайта Inc.com Джеймс класира 10-те най-добри издания на тази тематика на всички времена. „Всеки бизнес лидер трябва да включи в списъка си поне една от тях”, категоричен е той. И добавя: „Обърнете специално внимание на книга номер 1!”.

Ние пък добавяме, че всички издания са достъпни и по българските  книжарници.

10. "Седемте навика на високоефективните хора" („The 7 Habits of Highly Effective People”), Стивън Хови

В своите книги Стивън Кови понякога има склонността да поучава читателя, споделя Джефри Джеймс. „Седемте навика на високоефективните хора” обаче няма просто да ви помогне да развиете по-добри навици – тя ще ви убеди защо придобиването им ще ви направи по-добър човек.

За труда на Хови авторът Морган Скот Пек казва: „Тази книга има дарбата да бъде необикновена, когато говори и за най-обикновените неща”.

Най добър цитат: „Посейте мисъл, пожънете действие; посейте действие, пожънете навик; посейте навик, пожънете характер; посейте характер, пожънете съдба”.

9. "Как да печелим  приятели и да влияем на  другите” („How to Win Friends & Influence People”), Дейл Карнеги

Преди Карнеги смесването на бизнес отношенията с личните се е смятало в професионалните среди за признак на задкулисие, непотизъм („връзкарство”). След класиката на Карнеги двата вида отношения се считат не само за съвместими, но дори за неразделни.

В трудовете си американският автор и лектор предава много безценни уроци на мениджърите по света. Той например обръща внимание на един дребен, но ключов факт – всеки обича да чува името си. Ако в общуването си с бизнес партньор по-често се обръщате към него по име, това ще изиграе съществена роля във вашето партньорство.

Най-добър цитат: „Голата истина е, че почти всички хора, които срещате, се чувстват по някакъв начин по-добри от вас и сигурен път към техните сърца е някак си, несъзнателно, да им внушите, че осъзнавате тяхното значение и да го признаете искрено”.

8. "Мисли и забогатявай” („Think and Grow Rich”), Наполеон Хил

За да напише тази книга, Наполеон Хил е интервюирал 40-ма милионери, за да открие общия знаменател в мисловните процеси и поведението им и да стигне до ключа към техния успех. След това, естествено, да го сподели.

Изследването му върху тези „най-добри практики” е революционно за един свят, в който доскоро действаше широкото схващане, че забогатяването е резултат от комбинацията между “лакомия” и късмет.

Най-добър цитат: „Всички пробиви, от които се нуждаете в живота си, стоят и чакат вашето въображение. Въображението е работилницата на вашия ум, която е в състояние да преобразува мисловната енергия в постижения и богатство”.

7. "Събудете великана в себе си”(“Awaken The Giant Within” ), Антъни Робинс

Има две неща, които отличават Антъни Робинс от повечето автори на мотивационна литература. Първо, той възприема тренирането на ума и тялото по-скоро като технологично предизвикателство, отколкото като морален императив.

„Второ, Робинс някак си успява да бъде едновременно вдъхновяващ пример за подражание и най-досадният човек на планетата”, отбелязва Джефри Джеймс. 

Най-добър цитат: „Ако не можеш, значи трябва. Щом трябва, значи можеш”.

6. "Каквото мисли човек” („As a Man Thinketh”), Джеймс Алън

Джеймс Алън е известен като „литературната загадка” на миналия век. Класиката „Каквото мисли човек” е издадена през 1902 година, а и досега изпреварва някои съвременни книги в същата област.

В мотивационните книги обикновено се говори за действие, а тази е в пълен контраст с тях. Тя обяснява как мислите на човек оформят неговата личност и как тази личност ви подтиква към действия и определя типа действия, които трябва да предприемате за себе си.

Най-добър цитат: „Мечтателите са спасителите на света. Ако видимият свят е изпълнен с измеренията на невидимото, то хората, въпреки всички свои несгоди и грехове и „мръсни” професии, се хранят с прекрасните видения на своите самотни мечтатели”.

5. “Най-великият търговец на света” („The Greatest Salesman in the World”), Ог Мандино

Четиринадесетте книги на Ог Мандино са продадени в над 25 милиона екземпляра на 18 езика, което го прави най-продаваният съвременен автор на книги за духовно и личностно развитие. „Най-великият търговец на света” далеч не е просто една книга за продажби. Тя извежда предприемачеството на едно ново ниво, основата на което са вярата в себе си и желанието винаги да помагате на другите.

Най-добър цитат: „Днес ще живея, сякаш това е последният ми ден. Този ден е всичко, което имам и в момента тези часове са моята вечност. Приветствам този изгрев с викове на радост, като затворник, който е помилван от смъртна присъда. Протягам ръце с благодарност за този безценен дар на новия ден”.

4. "Не правете от мухата слон” („Don't Sweat the Small Stuff”), Ричард Карлсън

Съществена част от мотивацията (може би основната) е това да успееш да освободиш ума и съзнанието си от целия мисловен хаос, който я срива. Ричард Карлсън ще ви помогнете да се научите да различавате съществените препятствия от онези, които просто не си струват вниманието ви.

Всъщност, според него много малко от проблемите, за решаването и обмислянето на които ежедневно влагаме енергия, действително са такива. Карлсън е на мнение, че в основата на стреса стоят по-малко „слонове”, а предимно „мухи” – както той ги нарича, „шум в системата”.

Най-добър цитат: „Стресът не е нищо повече от една социално приемлива форма на ментално заболяване”.

3. "Мотивацията. Изненадващата сила за това, което ни движи напред” (“Drive. The Surprising Truth About What Motivates Us”), Даниъл Пинк

Как възприемате мотивацията – като привлекателни цели, които ни стимулират да извървим пътя до тях? Като лъскавите  награди, които ни чакат на най-горното  стъпало на професионалната стълбица? Грешка, отсича Даниъл Пънк. Много повече от това. Според  Пънк мотивацията, която ни движи, идва от различни източници, някои от които  – неподозирани за нас. Осъзнаването на движещата сила на нашите успехи ще ни помогне да я усъвършенстваме.

Мотивацията на най-високо ниво на ефективност, обяснява още авторът, идва от дълбокото познание на това кои сме ние и какви искаме да бъдем.

Най-добър цитат: „За художници, учени, изобретатели, ученици и за останалите от нас вътрешната мотивация – енергията, с която правим нещо, което ни е интересно, предизвикателно и лесно усвояемо – е от съществено значение за високите нива творчество”.

2. "Силата на положителното мислене” („The Power of Positive Thinking”), Норман Винсънт Пийл

Когато за пръв път тази книга е публикувана, психолози и теоретици я заклеймяват като еретична. Днес силата на положителното мислене е добре осъзнато оръжие в личностен и професионален план, за което Пийл има огромна заслуга. Нещо  повече – трудът му вече е научно проверен, а ефективността на съветите му – доказана.

Оптимизмът прави хората здрави – физически и психически, което определено им дава повече шансове за успех в избраното от тях поприще.

Най-добър цитат: „Действието е идеален строител и възобновител на доверие. Бездействието е не само резултатът, но и причината за страх. Може би действието, което предприемате, ще има успех; може би впоследствие ще се наложи да направите допълнителни действия и корекции. Но при всички случаи всяко действие е по-добре от липса на такова”.

1. Вашата любима книга

Представихме ви 9 класически литературни труда в сферата на мотивацията, кариерното развитие, самоусъвършенстването. А какво  вдъхновява вас? Десета, пропусната тук  книга? Индивидуален подход, който сами сте изградили?

Същността на мотивационната литература е да помогне на хората да видят различните възможности за действие, които стоят пред тях. И всеки да възприеме онзи начин на мислене, който му пасва най-добре. Чуйте съветите на лидерите в тази област. Обърнете се към личния си опит и този на хората, които ви вдъхновяват. „Напишете” своята собствена мотивационна книга.
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