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 БТПП в медийното пространство                       23.09.2013
http://economic.bg/news/23891/1/1/Etiopci-ste-razvivat-zemedelie-u-nas.html
Етиопци ще развиват земеделие у нас

Компанията Al Sulaiteen Group of Companies търси бизнес партньори в областта на производството и търговията с малки култиватори и трактори за обработка на земя, осветителни тела, генератори и други

http://www.bcci.bg/news/6146
Етиопска компания търси бизнес партньори в България
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Регионалният директор на етиопската компания „Al Sulaiteen Group of Companies“ Plc Бедру Султан посети БТПП и се срещна с председателя на Палатата Цветан Симеонов. 
В срещата участва и изпълнителният директор на “Булгаргеомин” Георги Раковски.

 „Al Sulaiteen Group of Companies“ Plc - Етиопия работи основно в сферата на селското стопанство. Компанията търси ново надеждно сътрудничество с български бизнес партньори в областта на производството и търговията с малки култиватори и трактори за обработка на земя, осветителни тела, генератори, водни помпи и турбини, оранжерии, хладилни складове, стъклени опаковки за хранителна промишленост. Представяйки етиопската фирма, Бедру Султан отбеляза, че тя работи в тясно сътрудничество с правителството на Етиопия и че получава финансиране от Катарски инвестиционен фонд.

Председателят на БТПП запозна госта с дейностите на Палатата и изрази готовност за съдействие за намирането на надеждни български партньори на етиопската фирма. 

Заинтересованите български фирми могат да се свързват директно с етиопската компания:

 Al Sulaiteen Group of Companies (Ethiopia) Plc

P.O. Box 12500, Addis Ababa, Ethiopia

Tel. 00251 11 558 5199 (Direct line)

Mob. 00251 912 501143

Mr. Bedru Sultan, country director 

Email: bedrusultan@gmail.com , hnaji@gmail.com 

 20.09.2013 г. 

 ====================
http://www.chambersz.com/news/11182-cvetan-simeonov-sofiya-i-belgrad-da-stanat-parvite-balkanski-stolici-svarzani-s-magistrala
	Цветан Симеонов: София и Белград да станат първите балкански столици, свързани с магистрала
	





	Петък, 20 септември 2013 г., 10:25

	

Защо все още на Балканите нямаме две столици, свързани с магистрала? Този въпрос повдигна председателят на Българска търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов пред президентите на България и на Сърбия Росен Плевнелиев и Томислав Николич по време на специално организирания от БТПП Българо-сръбски бизнес-форум по повод визитата на сръбския държавен глава в София.

Провокиран от факта, че и двамата президенти са инженери и че работят за строителството и връзките, Цветан Симеонов обърна внимание, че има много какво още да се направи в тази посока и призова: Нека България и Сърбия да положим общи усилия, София и Белград да бъдат първите две балкански столици, които да се свържат с магистрала.

Работете заедно, произвеждайте заедно, инвестирайте от България в Сърбия и от Сърбия в България. Ние като президенти можем само да ви окуражим, заяви българският държавен глава Росен Плевнелиев. Той подчерта, че България ще подкрепя европейското развитие на Сърбия и изтъкна, че двете страни заедно изграждат общи проекти, както и че стартират нови инициативи с общоевропейско значение.

Форумът, в който взеха участие над 100 български и 30 сръбски фирми, беше открит от двамата президенти. Росен Плевнелиев и Томислав Николич изтъкнаха, че потенциалът за двустранно сътрудничество в икономиката е голям и че оползотворяването му е от взаимен интерес.

Именно защото съществува този потенциал, БТПП и ТПП на Сърбия, както и новосформираната Българо-сръбска търговско-промишлена камара, ще работят активно за неговата по-пълна реализация, заяви председателят на БТПП. Той също изрази задоволство от европейската ориентация на Сърбия и заяви, че българският бизнес ще подпомогне сръбската страна да извърви по-бързо интеграционния си път, защото е от общ интерес да превърнем Балканите в източник на стабилност и предпочитана дестинация за туристи и за инвестиции.


===========================

http://www.bcci.bg/news/6145
http://www.mypr.bg/news/business/Standartite-na-GS1-Balgariya-za-povishavane-bezopasnostta-na-kraynite-potrebiteli-7081/
Стандартите на GS1 България за повишаване безопасността на крайните потребители
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На 19 септември 2013 г. се проведе 3-тото редовно заседание за годината на Бюрото на Съвет GS1 България към БТПП за 2013 г. 

 Обсъдена бе активността на GS1 България за запознаване членовете от хранително-вкусовия сектор с изискванията на Регламент 1169/2011/EO за информацията за храните, предоставяна на крайните потребители. 

 С Регламента се определят нови, по-строги изисквания и отговорности към фирмите, относно етикирането на храните. Все още голяма част обаче, от по-малките фирми не са запознати с този Регламент, който на този етап е препоръчителен, а от 13 декември 2014 г. - задължителен. С цел запознаване с Регламента, GS1 България, съвместно с Българската агенция по безопасност на храните (БАБХ) ще организира семинар в края на месец октомври. 

 Идеи за участие в изложение Market Рlace, част от предстоящия GS1 Глобален форум 2014 в Брюксел, също бяха тема на заседанието.

20.09.2013 г. 

=================================

http://www.vsekiden.com/140708
Етиопци влизат в родното земеделие. Регионалният директор на компанията „Al Sulaiteen Group of Companies" Plc Бедру Султан посети Българската търговско-промишлена палата (БТПП) и се срещна с председателя й Цветан Симеонов. В срещата участва и изпълнителният директор на „Булгаргеомин" Георги Раковски.

„Al Sulaiteen Group of Companies" Plc работи основно в сферата на селското стопанство. Компанията търси сътрудничество с български бизнес партньори в областта на производството и търговията с малки култиватори и трактори за обработка на земя, осветителни тела, генератори, водни помпи и турбини, оранжерии, хладилни складове, стъклени опаковки за хранителна промишленост.

Представяйки етиопската фирма, Бедру Султан отбеляза, че тя работи в тясно сътрудничество с правителството на Етиопия и че получава финансиране от Катарски инвестиционен фонд. Председателят на БТПП запозна госта с дейностите на палатата и изрази готовност за съдействие за намирането на надеждни български партньори на етиопската фирма.
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http://www.bcci.bg/news/6151
В Палатата ще се проведе семинар "Инвестиционни и бизнес възможности на Аржентина"
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БТПП и Посолство на Република Аржентина в София организират семинар "Инвестиционните и бизнес възможности на Аржентина". Събитието ще се състои на 25 септември 2013 г. от 10:00 ч. в сградата на Палатата.

 Подробна информация можете да откриете в приложените файлове - покана и проекто-програма.

 Събитието ще завърши с дискусия на чаша аржентинско вино, комплимент от Посолството на Аржентина в София.

 Фирмите, които желаят да участват в семинара, е необходимо да изпратят попълнена регистрационна карта до 24 септември на e-mail: intorg@bcci.bg.

 За допълнителни въпроси: отдел "Международно сътрудничество и международни организации" към БТПП, тел.: 02/ 8117 494; 02/ 8117 497, e-mail: m.markova@bcci.bg; intorg@bcci.bg.
 Приложение:

 Покана
 Проекто-програма
 Регистрационна карта
 ==============================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-09-23&article=466170
Хлебари в коалиция срещу кризата

 Производители на хляб и сладкарски изделия в Кюстендилско ще се сдружават в браншова организация. Това според тях ще им помогне да надвият кризата и да решават общите си проблеми. От 42 фирми в бранша сега са останали само 10-12, коментират хлебарите. Някои от колегите им просто спуснали кепенците на пекарните, но други стигнали до съдия-изпълнител и разпродажба на машини и имущество. Хлебарите се оплакват от нелоялна конкуренция. С нерегистрирани бусове фирми от други области карали хляб по селата и в циганската махала. Големите търговски вериги също продавали насъщния на ниски цени. По-рано хората купуваха по 10 хляба, а сега броят стотинки и за единия самун, разказва продавачка.
Руми Борисова

========================

http://money.bg/news/id_794016259/%D0%9E%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8_%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D1%83%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B0_%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0_%D0%BD%D0%B5_%D1%81%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8_%D0%B7%D0%B0_%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B8_%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B8
Орешарски: Нова индустриална политика не се прави за четири години

Последна редакция: 23.09.2013, 10:16

Срещите с кметовете целят да се набележат най-острите и неотложни въпроси, които трябва да бъдат решени. Това заяви министър-председателят Пламен Орешарски след разговора си с областния управител и с кметовете от област Велико Търново.

Представителите на местната власт представиха пред премиера проекти на различните общини и изразиха молба, ако има възможност, тяхната реализация да бъде подпомогната от правителството. На срещата бяха дискутирани широк кръг въпроси, свързани с пътната инфраструктура, водния сектор, управлението на имотите, финансирането на здравната и на образователната система.

„Вярно е, че повечето проблеми на местната власт,като че ли са предварително ясни и се повтарят в много населени места, но винаги има и специфични особености в конкретната община", изтъкна премиерът Орешарски. Той определи разговора като много полезен, тъй като дава представа за това кои действително са най-острите въпроси.

Министър-председателят отбеляза, че по време на срещата един от кметовете е споделил, че дава пети или шести път папка с много открити въпроси на представители на централната власт. Премиерът изрази надежда, че следващата папка ще съдържа по-малко въпроси и част от тях ще са намерили решение.

На въпрос на медиите за дългосрочните политики на правителството, премиерът Орешарски изтъкна, че има мерки, които само могат да бъдат започнати в настоящия мандат. „Новата индустриална политика, например не се прави за четири години", отбеляза министър-председателят.

„Вотът на недоверие е нормална политическа практика", отговори Пламен Орешарски в коментара си за намерението на опозицията да иска вот на недоверие.

===================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2315361
Министър Стойнев: Законите трябва да се спазват, няма да има чадър над никого

23.09.2013 10:38 | Икономика
Цената на тока няма да се увеличи след 1 януари, заяви Драгомир Стойнев 9
Драгомир Стойнев: ГЕРБ не са плащали 4 месеца на адвокатите по делото за „Белене" 3
Кой направи късо съединение с тока? 

"Основната цел на това правителство е да се върне законът и този закон да се спазва. Няма да има чадър над никого", каза по време на дискусията „Деветте европътя пред България до 2020: предизвикателствата пред бизнеса" министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев, цитиран от Фокус. 

Той смята, че държавата трябва да си върне своите организационни и контролиращи функции, за да може хората да разберат, че има институции, които ще ги закрилят. 

Във връзка със задържаните бивши шефове на Националната електрическа компания (НЕК) по акция „Белене" Стойнев твърди, че основната причина за тези действия са съмнения за злоупотреби.

„Ако искаме българската енергетика да се развива в интерес на българските граждани, то тези злоупотреби трябва веднъж завинаги да бъдат изкоренени", коментира  министърът. 

Той обясни, че в момента в България има бизнес, който има доверие в правителството и инвестира, но това е само чуждестранният бизнес. 

„Трябва да насърчим и българския бизнес, като им покажем какви ще са мерките за следващия програмен период", добави министър Стойнев.

"Нека самият бизнес да казва какво трябва да се промени, за да може чрез диалог да се подобри бизнес климата в страната", обясни още той.

Стойнев отбеляза, че основната цел на правителството е да подобри този диалог с бизнеса. Икономическият министър определи състоянието на българската икономика като „меко казано не е от най-добрите". Драгомир Стойнев даде за пример за стремеж към осъществяване на диалог с бизнеса именно подходът при подготвянето на Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност".

„Европа задава рамката на тези програми и нея ще я спазим, но пътят, по който ще минем, ще е пътят на българския бизнес", добави Стойнев. 

Според думите му въпросът, който трябва да си задава правителството при подготовката на оперативните програми е - „за кого работим?".

„Трябва заедно да работим за просперитета на българската икономика, като ОП „Иновации и конкурентоспособност" е програма нена българското правителството или на българската администрация, а на българския бизнес", заяви Драгомир Стойнев и отбеляза, че парите по тази програма трябва да се усвояват по най-бързият и правилен начин. Министърът на икономиката и енергетиката подчерта, че от Брюксел са дали зелена светлина за това, че ще има средства по мярката „Технологична модернизация" по ОП „Иновации и конкурентоспособност". 

„Въпросът не е да се биеш в гърдите пред избиралите, да се биеш в гърдите пред парламента за това, че си усвоил европейските средства. Въпросът е къде е ефектът за самия бизнес?", твърди министър Стойнев. 

=======================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2314686
Отварят поръчките и за малки и средни фирми

Сподели
23.09.2013 11:00; Венета Начева; 373; 2; 
Офертите за участие в търгове ще могат да се подават и в електронни каталози, така че да се избегне трупането на огромна книжна документация.

Облекчаване на достъпа на малките, средните и новосъздадените предприятия при участието в обществени поръчки е една от основните промени, които са записани в новите текстове на закона. В петък депутатите приеха на първо четене проектозакона 2 седмици след като беше внесен в парламента - документът е в програмата на правителството в групата “За бизнеса” като една от най-неотложните стабилизационни мерки.

Изискването фирмите да имат оборот три пъти от прогнозната стойност на обществената поръчка отпада от закона. Това ще отвори път за участие на малки и средни фирми, обяви вицепремиерът Даниела Бобева.

Изискването за оборот на кандидатите се заменя с възможността възложителят да изисква при определени поръчки, за които е нужен ресурс, наличие на до 50% от сумата. Според експертите в Министерския съвет пример за такава дейност е изграждането на път, за който кандидатът трябва да има средства за строителни
материали, гориво или заплати на работниците Изискването за оборот не дава такава информация, а ограничава броя на кандидатите.

Създават се гаранции и за прилагането на принципа на пропорционалността. Въвежда се задължението при обявяване на поръчки за строителство над 2,640 млн. лв. възложителят да определя дела, който участниците трябва да дадат на подизпълнители. Работата за тях може да е поне 30 и не повече от 70%.

Отпада изискването подизпълнителите да доказват наличието на финансови, технически възможности и професионална квалификация.

Тази пилотна промяна с конкретен регламент за отношенията изпълнител-подизпълнител в строителния сектор ще покаже дали механизмът е добър, за да се приложи и за други сектори.

Често срещаната практика да се изисква опит от фирмите-участнички в търговете, също се предлага да отпадне от закона, защото се оказва, че това ограничава достъпа на други.

Второ сериозно облекчение е в процедурата на кандидатстване. В частта на т.нар. мерки за намаляване на бюрократичната тежест се въвежда принцип, който забранява на администрациите да изискват от кандидатите доказването на обстоятелства, които са записани в публични регистри. Това ще спести отпечатването на документи. Тръжната документация по процедурите и самите оферти се внасят в кашони. Освен това отпада задължението за закупуване на документацията за участие. Така се създават и реални предпоставки за преминаване към електронни обществени поръчки.

Възложителите могат да поискат техническите предложения да бъдат представени под формата на електронен каталог, когато предмет на поръчката е доставка на стоки, които са стандартизирани. Електронният каталог е онлайн платформа, която ще се прилага и за доставки, при които могат да се разработят или утвърдят собствени стандарти.

Важен елемент от новите правила за кандидатите е, че ако участник в процедурата има към държавата и общините задължения, установени с влязъл в сила акт на компетентен орган, не са отсрочени или разсрочени, ще се отстранява от участие.

В частта от ангажиментите на правителството за публичност и прозрачност администрациите, които обявяват обществените поръчки, се задължават да водят
на интернет страницата си профил на купувача.

В него се качва информацията от обявяването на търга с приетите правила за възлагане на поръчки до самите договори и допълнителните споразумения към тях, както и документите за извършване на плащане.

За министерства и общини, които не публикуват документ или информация в профила на купувача, е предвидена имуществена санкция от 2000 до 5000 лв. или глоба от 1500 до 3000 лв.

Въвежда се изискването едновременно с решението за класирането на участниците и определяне на изпълнителя възложителят да изпраща на останалите копия от протокола на комисията.

Предлагат се промени и в обжалването. Всеки гражданин или организация в 14-дневен срок след публикуването на обявление в регистъра ще има право да поиска възложителят доброволно да промени изискване, ако то е в нарушение на закона. Сега това могат да правят само заинтересованите страни.

От 30 на 15 дни се намалява срокът за произнасяне на КЗК за малките поръчки. Жалбите ще се пращат и по електронна поща, а не само с призовка, която позволява получателят да се крие и да бави процедурата. Дават се възможности за изпълнение на поръчки от специализирани предприятия или кооперации на хора с увреждания.

При обсъжданията на проекта в комисиите в парламента идеи дадоха и браншови организации. Арх. Владимир Дамянов от Камарата на архитектите отбеляза, че промените трябва да отчетат спецификата при поръчки с интелектуален продукт като инвестиционните проекти в устройственото и архитектурно-инженерното проектиране. 
Светослав Глосов от Камарата на строителите се усъмни във възможността юридически точно да се регламентират отношенията между главния изпълнител и подизпълнителите.

Подизпълнителите могат да вземат парите си директно от държавата
В частта от закона, която пилотно въвежда регламент за наемането на подизпълнители в строителството, е специален раздел “Договор за подизпълнение”, с който се уреждат отношенията.

Това се налага, защото в много от случаите се оказва, че възложителят се е разплатил с главния изпълнител, но неговите подизпълнители остават, без да си получат парите за свършена работа, а и законът не ги защитава.Такъв пример имаше при строежа на последната отсечка на магистрала “Тракия”, когато държавата в лицето на пътната агенция заяви, че е изпълнила финансовите си ангажименти към строителя, т.е. платила е сертификатите за дадени дейности по обекта. Въпреки желанието за съдействие държавата заяви, че не може да търси отговорност от главния изпълнител за по-малките фирми, защото това са “междуфирмени взаимоотношения, в които тя не може да се меси”. Докато се уредят споровете, имаше блокади и протести на магистралата, а проектът и пускът на “Тракия” се забави и по тези причини.

Затова е предвиден защитен механизъм и при плащанията. Когато възложителят е приел дейност по договора за поръчка, за която фирмата е сключила договор за подизпълнение, той заплаща тази дейност на изпълнителя, като информира подизпълнителя.

При искане от страна на подизпълнителя възложителят може да му преведе дължимите средства директно, но в този случай предварително информира главната компания по поръчката.

Тогава изпълнителят ще може да оспори пред направено плащане, само ако договорът за подизпълнение е прекратен. Или ако работата не е свършена, но за това изпълнителят трябва да уведоми писмено възложителя до приемането на съответната дейност.

=================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-09-23&article=466135
Партийните квоти във Висшия съдебен съвет да станат обществени

Сваляме такси за бизнеса

Даването на БГ паспорти се е превърнало в търговия, твърди Зинаида Златанова

Колко пари от Европа рискува да загуби България? Какви ще са приоритетите ни за следващия програмен период? Реформира ли се родната Темида? Потърсихме отговорите от вицепремиера и министър на правосъдието Зинаида Златанова след стоте дни управление на кабинета "Орешарски".

- Г-жо Златанова, колко европари рискуваме да загубим до края на 2013 г. и какво се прави, за да се спасят по-голямата част от средствата?
- В края на първия програмен период, в който страната ни усвоява европейски средства, много ми се иска да си пожелаем през следващия да говорим по-малко за загуби и повече за ползите от финансирането. От първия ден, в който получих задачата да координирам институциите, отговарящи за разпределението на европейските средства, една от основните ми задачи е да увеличим разплащанията по настоящия период, втората е подготовката на следващия 2014-2020. Обективно погледнато, имаме броени месеци, които да компенсират изоставането през изминалите шест години и половина. Изготвихме план за действие, мерките се изпълняват, резултатът ще е ясен на 31 декември. 
Правителството прие решение, с което допусна наддоговаряне в размер на 10% по част от оперативните програми, това е само едно от действията. При ОП "Околна среда" стартирахме от 8% сертифицирани разходи от началото на периода през 2007 г., за три месеца имаме 14%. За същото време по ОП "Регионално развитие" имаме разплатени 185 млн. лв., което е с 80% повече спрямо същия период на 2012 г. По ОП "Транспорт" много е вероятно да нямаме загуба. Земеделското министерство също работи много усилено в посока повишаване на разплащанията. Има хиляди проекти, всеки един от тях на различен етап на изпълнение. Едно обжалване или една отмяна на дадена обществена поръчка може да увеличи загубите. Заради това е изключително важно проектите да се подготвят навреме, за да не се изпада в цайтнот. 

- Какви ще са основните приоритети за следващия програмен период?
- Европейските средства да достигнат до тези места, за които са най-необходими, до хората, които имат най-голяма нужда, и до бизнеса, който най-добре ще се възползва от тях. Стратегическите приоритети са общо четири, в които влизат повишаване нивото на образование, осигуряване на заетост, инвестиции в интелигентен растеж и иновации, подобряване на бизнес средата, инвестиции във водния сектор, в ЖП и пътна инфраструктура, добро управление за качествени обществени услуги, развитие на електронното управление и подобряване ефективността на съдебната система и много други. 

- С кои проекти може да кандидатстваме по програмата "Свързана Европа"? 
- Да, това е един нов инструмент, който има за цел да осигури връзка между пристанища, летища, с пътища и железници. За България към момента се предвиждат 359 млн. евро, които могат да станат повече, ако някоя от останалите страни членки не успее да се възползва от този вид финансиране, но можем и изобщо да не ги получим, ако нямаме проекти, с които да кандидатстваме. Друга подробност е, че става въпрос за проекти от общоевропейско значение. Можем да мислим за кандидатстване с проекти по транспортен коридор номер 4, както и с проекти за подобряване на навигацията по река Дунав.

- Разбрахме, че вариантът на Споразумението за партньорство с ЕК, който правителството прие преди месец, вече е получило добра оценка и следващата стъпка ще е провеждането на официални преговори. Как обаче върви подготовката на отделните оперативни програми?
- Да, така е, получихме оценка, че споразумението е достатъчно "зряло". Очаквам срещата с еврокомисаря по регионалната политика Йоханес Хаан в края на седмицата в София, на която да обсъдим подготовката на страната за следващия програмен период. Проектите на програмите вече са в напреднал етап и имаме вече изпратени за предварителни консултации. Това са трите, в които са фокусирани най-големи средства - "Региони в растеж", "Транспорт и транспортна инфраструктура" и "Околна среда". 

- Какъв ще е принципът за печелене на проекти през следващия програмен период, общините ще се състезават на конкурсен принцип както досега или първо ще бъдат определени зони за развитие, за които местните власти ще трябва да подготвят проекти и да ги защитят?
- Ще се работи към съчетаване и на двата подхода. В следващите месеци пред местната власт, бизнеса, неправителствения сектор и гражданите ще бъдат представени всички оперативни програми. Това е важно, за да се даде по-добра информираност и съответно възможност за повече изпълнители на проекти.

- Очаквате ли междинен доклад на Еврокомисията за правосъдие или смятате, че реформата продължава.
- Следващият доклад на ЕК по механизма за сътрудничество и оценка ще бъде обявен в края на годината. За първи път той ще обхваща период от 18 месеца и несъмнено ще включва всичко случило се в сектора на правосъдието и вътрешния ред. Отговорността за очакваните критики мисля, че трябва да споделим всички - ние като управляващи, но и опозицията, представителите на съдебната власт също. На финала сме с подготовката на следващите стъпки в съдебната реформа, които ще са с хоризонт до 2020 г. Документът се изработва изцяло от водещи неправителствени организации. Възнамерявам да го представя на широко обществено обсъждане и се надявам, че 7 г. след влизането ни в ЕС продължаването на съдебната реформа ще се превърне в национален приоритет. Проектът вероятно ще наложи партиите да направят една крачка назад в името на гражданите. Предвиждаме избирането на съдебните заседатели да не се прави от партиите чрез техните общински съветници, както и парламентарната квота във ВСС да се превърне в обществена чрез издигането на кандидати, които преди това са номинирани от гражданския сектор.
Мисля в следващите седмици да припомня на Народното събрание, че вместо вот на недоверие, депутатите могат да постигнат консенсус в посока избор на нов главен съдебен инспектор. Знаете, че този акт се бави от година, а основната причина за това е, че за избора са нужни гласовете на 160 народни представители. Отсега мога да кажа, че ако в следващите месеци това не бъде направено, ЕК ще го отбележи в предстоящия доклад.

- Ще бъдат ли готови промените в Наказателния кодекс до края на годината и какво точно предвиждат те?
- Говорим за изцяло нов НК, което определено е сложен процес. Живеем във времена, в които основната заплаха пред сигурността е тероризмът, борбата срещу престъпността в интернет трябва също да намери своя акцент. Лишаването от свобода трябва да се превърне в крайна мярка и там, където експертите преценят, да се замени с други санкции и наказания. Надявам се, че до края на годината проектът ще е обект на вниманието на Народното събрание.

- Парите отново не стигат на Темида, обърнаха ли се към вас съдии и прокурори за помощ и как бихте им съдействали?
- Парите не стигат и за здравеопазване, и за образование. Висшият съдебен съвет прие с пълно единодушие - нещо, което почти не се случва с този му състав - бюджетът на съдебната власт за следващата година. Без забележки съм го внесла в Министерството на финансите. Предложих на членовете на съвета и очаквам от тях да бъдат на дискусиите в комисиите на парламента, за да защитят искания бюджет. 

- Правителството прие решение, с което задължи Агенцията по вписванията да търси варианти за намаляване на таксите, които се събират. Какво се прави в тази посока?
- Анализът е готов. Ще предложа намаляване на таксите по Търговския регистър средно с 22%. Годишните финансови отчети ще се таксуват с 40 лева за хартиен носител и 20 за електронен, при такса сега съответно - 50 и 25 лева.  

- Отчетът на прокуратурата показа, че хората не вярват в правосъдието и затова невинаги подават сигнали за престъпления. Какви мерки бихте взели вие?
- Това не е изненада, за съжаление. Няма да чуете от мен, че еднолично ще се справя, нито ще соча виновни. Ниското доверие в съдебната система не само че е отговорност на управляващи, на опозиция, на магистратите, но и на самите граждани. Като министър на правосъдието мога да гарантирам, че ще се стремя да върша промени в посока изграждане и възстановяване на доверието в институциите. Не ми се струва за нормално, че за 3-4 г. имаме увеличение с 3 пъти на предоставените български гражданства на чужденци. 

- На какво се дължи това и какви мерки ще предприемете?
- Анализът показва, че ако през 2007 г. под 6 хиляди души са придобили българско гражданство на основание български произход, то към 2012 г. техният брой е скочил на над 17 000. Не искам да мисля, че отговорни представители на държавата са гледали на българското гражданство като на стока за продан. Трудно ще е да направим анализ колко от тези 17 000 чужденци с БГ паспорт през миналата година, живеят, работят и плащат данъците си у нас, но сами можем да се досетим, че говорим за около 5 до 10%. Трябва да обмислим промяна на Закона за българското гражданство и затягане на режима на неговото предоставяне.

- Каква оценка си поставяте за 100-те дни като вицепремиер?
- Предпочитам да не се самооценявам. Оценката от работата ми ще бъде дадена с резултатите от работата на екипите, които ръководя и в двата ресора. Като част от хората, които проведоха преговорите за членството на България в ЕС, през 2007 г. не съм очаквала благодарности, важното за мен бе, че успяхме. 
Зорница Гаврилова
=====================

http://www.monitor.bg/article?id=401053
Дунав мост 2 раздвижи бизнеса във Видин
Монитор

Дунав мост 2 на първо време ще съживи Видин – най-бедния град в целия ЕС.

23.09.2013
Ръст на румънските фирми във Видин отбелязват от градската управа, съобщава радио „Видин”. Компаниите са за малък бизнес, предимно свързан с търговия. В много отношение за северните ни съседи най-бедният град в ЕС е много по-изгоден, а цените за всички дейности са значително по-ниски. Около 20 на сто е ръстът на гостите от съседния бряг, които си пазаруват в града, а също така ходят на заведение, отсядат за уикенд в някой от добрите хотели в града. Вече е регистрирано и първото сватбено тържество в крепостта Баба Вида, като гостите са разположили приема на мястото на театралната сцена. По време на партито историческият обект не е бил затварян за други посетители.

В същото време видинските фирми присъстват на румънския пазар основно със строителни материали. Продължава и износът на хранителни стоки към Румъния и то предимно на сладкарски изделия. Напоследък съседите са започнали да купуват дори наши стоки от леката промишленост.

От туристическия бранш активно предлагат пакети за екскурзии във Видин и Белоградчик. Само през лятната ваканция ученическите групи с деца са нараснали с 20 на сто.

=================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-09-23&article=466169
Нова банка помага на кметове за европарите

Общините ще получават в аванс средствата, които им се полагат от Брюксел

Нова държавноинвестиционна банка ще помага на кметовете да усвояват по-бързо европарите и да получават обратно възможно най-бързо направените от общините инвестиции. Това станало ясно на среща на вицепремиера Даниела Бобева с представители на туристическия бранш, обясниха хотелиери. Идеята е, след като държавните органи сертифицират направените разходи, те да бъдат изплащани от банката, която след проверката на Брюксел да си получава парите обратно от ЕС. Така кметовете ще разполагат с оперативни средства за други разходи и ще могат навреме да се разплащат с изпълнителите на проектите, от което ще намалее и междуфирмената задлъжнялост, която е най-големият бич за икономиката ни. Сега общините получават помощ за съфинансиране на проектите от фонд ФЛАГ, като правителството преговаря с Брюксел и за увеличение на средствата в него с 20-30 млн. евро. Макар да не засяга пряко туристическия бранш, мярката много ще помогне за рекламата на бизнеса ни в чужбина, обясни председателят на Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация Благой Рагин. Сега много малка част от общините заделят събрания туристически данък за реклама на страната ни като дестинация зад граница. Сред отличниците, които отделят 100% от събраното за реклама, са общините Велико Търново, Велинград и Сандански. А страната ни се нуждае от тези средства, за да използваме обстановката в света и да се наложим като дестинация както за развлечение, така и за културен и гурме туризъм, обясни Рагин.
Наталия Малчева

==============================
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Поне 15 нови общини с по-нисък налог

223 фирми ползвали отстъпка от данък печалба

Чакаме ЕК да одобри облекчението

Монитор

Ако ЕК разреши, през 2014 г. повече общини ще могат да преотстъпват корпоративен данък на фирмите.

ДАРИНА КАХРАМАНОВА

23.09.2013
223 фирми са ползвали отстъпка от корпоративния данък през миналата година, показва справка на Министерството на финансите. В момента общините с безработица над 35% от средната за страната могат да преотстъпват налога до 100 на сто от размера му на компаниите, които са инвестирали в тях.

От справката става ясно още, че броят на фирмите, които са ползвали отстъпка от данък печалба, непрекъснато се увеличава. Например през 2011 г. тези компании са били 195, а предходната година – 191. През 2009 г. общо 211 фирми са се възползвали от възможността за преотстъпване на корпоративен данък.

Промени в Закона за корпоративното подоходно облагане

предвиждат да се разшири кръгът на общините, които ще могат да правят отстъпка от данък печалба. Според предложенията тази опция ще е валидна за регионите с безработица над 25% от средното ниво за страната. Тъй като данъчното облекчение всъщност представлява държавна помощ за регионално развитие, то ще влезе в сила само след одобрение от Европейската комисия, подчертават от финансовото министерство. Брюксел трябва да даде положително решение за съответствието му с Насоките за национална регионална помощ за 2014-2020 г.

Общините, които могат да преотстъпват корпоративен данък на фирмите, се утвърждават всяка година от министъра на финансите. В списъка за миналата година са били включени 160 общини от общо 264. „В предложените промени по данни за 2012 г. биха попаднали нови 15 общини или техният брой би достигнал 175”, посочват от финансовото министерство. Оттам подчертават обаче, че окончателният списък ще бъде изготвен догодина на база данни за средната безработица в България за 2013 г.

С промените в Закона за корпоративното подоходно облагане се въвеждат и нови условия за фирмите, които ще могат да се възползват от облекчението. Компаниите ще трябва да имат средна численост на персонала от

поне 30 работни места

от които 70% да са заети пряко в производството. Друго изискване е поне 30 на сто от служителите да са с постоянен адрес в съответната община.

По закон фирмите в общините с висока безработица могат да получат минимална помощ или държавна помощ за регионално развитие. В първия случай данъчните облекчения не трябва да надвишават 200 хил. евро за период от три години. В сумата на минималните помощи се включва и намаленият или преотстъпен корпоративен данък. Налогът обаче не се прибавя към сумата на отпуснатата помощ за регионално развитие.

И в двата случая преотстъпеният данък трябва да се използва за инвестиции в съответната община. Това трябва да стане до 4 години от началото на годината, за която е преотстъпен налогът. При помощта за регионално развитие 25% от стойността на активите трябва да се финансират със собствени средства. Освен това преотстъпеният налог не трябва да превишава 50 на сто от стойността на активите, включени в първоначалната инвестиция. От облекчението не могат да се ползват фирмите, които работят в сферата на въгледобива, стоманодобива, корабостроенето и др.

===================
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До 3 ремонта на пералня, после връщат парите

23.09.2013 08:38; Марияна Бойкова; 2624; 3; 
Според предложените промени в закона парите за закупен уред ще се връщат, докато той е в гаранция, ако и трети ремонт не отстрани възникнала повреда.

Промените в закона за защита на потребителя, които подготвя министерството на икономиката, предвиждат всяка стока в гаранция, било то обувки, компютър, телевизор или пералня, да посещава сервиз до 3 пъти. Ако се повредят и след третия ремонт, потребителят ще има право да поиска разваляне на договора и възстановяване на сумата за покупката или поне част от нея.

Това съобщи за “24 часа” зам.-министърът на икономиката и енергетиката Красин Димитров.

По сегашните текстове ремонтите могат да бъдат безкрай, докато изтече гаранционният срок, без да има шанс търговецът да върне парите.

С промените се транспонира и еврорегламент за защита на правата на потребителите, когато търговията е извън магазините, когато търговски пътник ви идва в дома, когато пазарувате по улици и площади. Целта е хората да имат право на рекламация или жалба и когато си купуват книга на площад “Славейков” или когато търговски пътник идва в дома ви и предлага да си купите тенджери, прахосмукачка или друг някакъв електрически уред. Няма разлика дали покупката е в магазина, или извън него -
правата на потребителите са едни и същи, обясни зам.-министърът и това се записва в закона. Жалбите за некачествена стока, купена у дома, по телефон, онлайн или на улицата, могат да се изпращат в Комисията за защита на потребителите (КЗП).

Другата цел е да се защитят гражданите при онлайн пазаруване от лоши практики. Законовата гаранция ще бъде 2 години, като се прави уговорката, че тя зависи от вида на стоката. Няма как запалките например да са с такава гаранция.

След анализ на всички жалби и на техния брой се въвеждат и нови специализирани или секторни комисии към КЗП - там, където има най-много жалби. Те са в енергетика, ВиК услугите, телекомуникациите и банките. В тях задължително ще влязат и представители на регулаторите. За еленергията, парното, газа и водата това е ДКЕВР, за телекомуникациите - Комисията за регулиране на съобщенията, и за банките - Комисията за финансов надзор.

Целта е съкращаване на срока на решаване на една жалба чрез извънсъдебно споразумение. Регулаторите имат и контролна функция, която трябва да засилят и изпълняват, заяви Красин Димитров.

Красин Димитров, зам.-министър на икономиката и енергетиката:
Без телефони с импулси при онлайн продажбите

- Г-н Димитров, как по-ефективно ще се защитят потребителите след готвените промени в закона? И кой ще скочи срещу тях?
- Едва ли някой ще скочи, защото става дума за промени, които транспонират еврорегламент. Едната се отнася за договорите извън търговския обект, а другата - за договори, сключени от разстояние. Това са всичките договори, сключени по телефона или при онлайн търговията. Удължава се срокът за отказ от сключения договор от 7 на 14 дни. И се прилагат стриктно всички условия на директивата по отношение на информираността на потребителя. Сега в закона няма изрични клаузи за това каква информация да се предоставя, за да направи той информиран избор. Относно защитата на правата на потребителите при жалби и рекламации, когато се извършва продажба извън търговския обект - чрез търговски пътници, се определя възможността за рекламация и жалба на закупените стоки. 
- Този вид продажби стават все по-популярни, на какви лоши практики сте свидетели? 
- Европейският съюз има цяла концепция за търговията по електронен път. Има обаче наистина лоши практики. Дава се неясна информация за продукта и на сайта е посочен телефон за допълнителна информация. Но публично не се обявява, че този телефон е импулсен. И по този начин, като се интересуват от определени стоки от разговорите по телефона, публикуван на сайта, потребители са натрупали сериозни сметки.
- И как ще го елиминирате това?
- Всеки търговец и доставчик на услуги трябва да осигури възможност за връзка с него по телефона без допълнителни импулси. Това например е една от промените.

Знак за магазини, съгласни на споразумение с клиенти
Знак на Комисията за защита на потребителите ще има в магазини, които са се съгласили да участват в помирителни комисии, които да разглеждат жалби на техни клиенти. Така ще се избягват дълги съдебни процеси и шансът да се постигне извънсъдебно споразумение ще е по-голям.

Вече има бял списък на големи търговски и хранителни вериги, които са казали “да” на този подход за защита на потребителите.

Знакът на комисията пък ще показва на гражданите, че могат да имат доверие на този търговец и ако стоката е некачествена или се появи някакъв проблем при пазаруването, ще могат да разчитат на арбитраж и да разрешат казуса извънсъдебно. 
14 търговски вериги са се съгласили споровете с клиентите им да бъдат решавани първо извън съда.

Правят гаранционен фонд за екскурзиите
Клиент, купил туристически пакет, да не остава на летище в чужбина, ако туроператорът му е фалирал, обмислят в министерството на икономиката.

Идеята за гаранционен фонд обаче остава на заден план, тъй като с парите в него щяло да се оперира трудно.

Поради това сега се обсъжда, когато туроператор работи от свое име, но за чужда сметка, парите на ползвателите на туристическата услуга да бъдат в доверителна сметка. Тя да бъде управлявана целенасочено - например част от сумата в един пакет да е за фирмата превозвач. Така ще се гарантира, че той ще си получи парите. 
А парите, които са в тази сметка, няма да влизат в баланса на туроператора и ако той фалира, те няма да са част от масата на несъстоятелността. Целта е сътресенията във финансовото състояние на туроператора да не влияят на клиента.

По-възможен за реализация обаче бил втори вариант. При него туроператори и търговци на туристически услуги ще плащат предварително, например 10% от оборота, в обща сметка.

С нея може да работи бъдещата агенция по туризма. Може автоматично по изпълнението на договора да се задейства и обслужващата банка. Но би било по-добре да има орган, който да замести туроператора, ако изпадне във финансови затруднения. 
Така се гарантирало, че щом излети самолетът с туристи, има блокирана сума, с която хората да могат да се приберат. И да им се плати компенсация за причинените неудобства.

=================
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Проф. Моллов: 50% от гроздето отива за нелегално производство, а държавата губи по 200 млн. лв. от акциз
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Проф. Пламен Моллов, председател на Националната лозаро-винарска камара

Регистрирани са 2882 малки дестилерии, а броят им  е над 10  000 и не плащат  данъци, казва председателят на Националната лозаро-винарска камара
Г-н Моллов, гроздовата реколта е много добра, какви са очакванията на бранша, обединен в Националната лозаро-винарска камара?
- Да, очакванията са гроздето да достигне 360 хил. тона. Но докато не се изкорени сивият сектор, високите добиви се обезсмислят. 
- Защо?
- И сега, както се случва всяка година, само половината от тази реколта ще влезе във винпромите, а останалите 50% ще се преработят в нелегалния сектор. Това ще доведе до директни загуби на държавния бюджет от акцизи за над 200 млн. лв. годишно, а и ще удари по здравето на хората. 
- Как изчислявате загубите от акцизи?
- В България има около 75 000 хектара лозя, а реколтата от тях е около 360 хил. тона грозде. Статистиката сочи, че в лицензираните предприятия през последните 10 години се преработват легално около половината грозде. Другите 50% се преработват в нелегалния сектор, а от тях не повече от 10 процента отиват за домашно производство за собствена консумация. Миналата година винпромите прибраха около 180 000 тона грозде, а останалите отидоха в казаните. И те изтъргуваха около 40 млн. литра ракия - без доказано качество и без акциз. 
Но това не е всичко. Към гроздето трябва да прибавим и плодовите ракии от казаните. По данни на отдел “Агростатистика” на МЗХ миналата година са събрани 123  646 тона плодове, а от тях само половината са преработени промишлено. Това означава, че допълнително от казаните излизат около 10 млн. литра нелегална плодова ракия.
Така общата оценка е, че в България се
 произвеждат 
50 млн. литра
 нелегален
 алкохол, 
 който ощетява бюджета с над 200 млн. лв. 
Лесно е да се изчисли при неплатен акциз от 4,4 лв. за 1 литър алкохол от 40 градуса. Допълнителна загуба носи неплащането на други данъци и ДДС. Но вредата от това производство е още по-голяма, защото освен загубите на фиска директни загуби търпят и лицензираните търговски дружества.
- Не могат ли всички дестилерии в страната да се обхванат в общ регистър?
- Официално регистрираните като малки обекти за дестилиране са 2882 на брой, но има данни, че казаните в страната са над 10 000. А миналата година бяха внесени от тях данъци за едва 500 000 лв. Част от регистрираните специализирани малки обекти за дестилация са собственост на едни и същи юридически лица и кооперации, които в отделни случаи притежават по 20 и повече обекта за дестилация. Годишно те правят оборот в пъти повече от големите лицензирани компании, без да внасят акцизи или да заплащат дължими данъци. Повтарям, по разчети на Националната лозаро-винарска камара в страната има поне 10 000 казана за изваряване на ракия. Освен селските казанджийници има много инсталации по гаражи и мазета, които денонощно изваряват грозде и целегодишно плодове. Сумарно от тях се прави по 45-50 млн. литра ракия всяка година.
- Вярно ли е, че кризата удари потреблението на алкохол?
- Напротив, по време на криза, както казва Андрешко, “Пием не от добро, а за добро”. Но данните от Националния статистически институт са твърде показателни. За 2012 година консумацията на алкохол се е повишила с 8%, но за същия период ръстът на събрания акциз от високоалкохолни напитки е 10 пъти по-малък (0,8%). Това означава, че има бум на консумацията на 
нелегален
 алкохол, който е
 силно токсичен и
 опасен за
 здравето,
 и не са редки случаите на отравяния с метилов алкохол, много от които имат и летален завършек.
- Да, ако количеството нелегален алкохол ощетява бюджета, то съмнителното му качество буквално трови хората.
- Така е. Произвежда се алкохол с рисково качество, което годишно отнема много човешки живота. Гражданите трябва да са наясно, че употребата и продажбата на такъв алкохол са рискови за тяхното здраве. Никой в Националната лозаро-винарска камара не е против традициите на българина да си изварява домашна ракия. Но тя затова е домашна, за да се пие вкъщи, а не да се търгува с нея. Има огромна спекулация с т.нар. домашна ракия, защото в нерегламентирани казани се произвежда промишлено количество, което е опасно за здравето. Неслучайно цялото европейско законодателство е насочено към 
прозрачност и
 проследяване по 
цялата верига на
 производство 
 на храни и напитки. В нелегалното производство у нас не е възможно да се проследи нито откъде е взето гроздето или плодовете, кой и къде го е произвел, има ли нужните санитарни и хигиенни изисквания и пр. 
- Кои влизат в графата “нелегални производители”? 
- Има няколко вида нерегламентирани производители. Едните са бивши фабрики с отнет лиценз, но са все с работещи дестилационни колони. Формално мощностите им се запечатват, но последващ контрол върху тях липсва. Те имат значителен капацитет, дестилират най-често некачествен спирт и с добавка на различни есенции правят някакви видове алкохол, които се продават в пластмасови бутилки по пазарите. Други са т.нар. малки обекти за дестилиране, които по закон имат право да произвеждат до 30 литра за лична консумация, но всъщност произвеждат далеч повече. Всички те закупуват тонове спирт с рисково качество от многото на брой малки спиртни фабрики у нас, които го продават нелегално. Те разполагат с дестилационни колони за производство на спирт с капацитет от 5 до 20 тона на денонощие. 
- Защо почти всяко правителство се взира в легалните производители и искат от тях все нови и нови, често безсмислени инвестиции, за да ги контролират, а контрол на нелегалния алкохол няма?
- Защото е много по-лесно да се контролират легалните и лицензирани производители, отколкото да се удари сивият сектор.
- Предишното правителство предприе показни мерки и задължи винопроизводителите да инвестират милиони в уреди, проследяващи всяка точка в производството. Този кабинет има ли воля да реши истинските проблеми, за които винопроизводителите алармират от години? 
- Проведохме редица срещи и диалог има. Виждаме и воля правителството да затегне контрола върху нелегалния сектор. Националната лозаро-винарска камара предложи на зам.-министъра Людмила Петкова и на шефа на ИА “Митници” Кирил Желев конкретни мерки - 
казанджийниците с общ обем над 500 л да се  регистрират като
 данъчни складове,  както останалите дестилерии. А другите с по-малък обем да си останат на стария режим, без да се контролират. Ако собственик има в 10 обекта казани по 300 литра примерно, също се регистрира. 
От друга страна, лицензираните дестилерии трябваше до март да инвестират във време на икономическа стагнация още милиони за допълнителни уреди в избите. След поредица разговори в Министерството на финансите срокът бе удължен до края на септември. Надяваме се разумът на управляващите напълно да победи и допълнителните мерки или да отпаднат (тъй като досегашните нововъведения не доведоха до по-голяма събираемост в бюджета), или да се подобрят измервателните уреди само за дестилационните уредби. По-разумно е усилията да се пренасочат в борбата срещу нелегалните производители. Защото те са най-големият проблем за алкохолната индустрия и нейното развитие, за попълване на фиска и за здравето на потребителите.
- Изредете ползите, ако се удари сивият сектор.
- Първо, ще се възроди българското лозарство, тъй като при спиране на нелегалното производство ще се увеличи с 50% потреблението на бутилираната и облепена с бандерол ракия. Това означава да се изкупят над 60 млн. кг грозде - с 30 млн. повече от сега. Лозарите ще получат гарантиран пазар и приемлива изкупна цена. 
Второ, контролът ще намали незаконно произведената от цехове и казани ракия, в която няма грозде, а е смес от спирт и есенции. Ощетените от нея са не само лозарите и легалните производители, а и самият бюджет.
Трето, вместо да купуват наливен алкохол, потребителите ще търсят утвърдените марки на легалните производители и индустрията ще се изправи.
Четвърто, ще се повишат приходите от акциз и ДДС и ще нарасне броят на закупените бандероли.
Пето, ще намалеят случаите на отровени от нелегални напитки с високо съдържание на метилов алкохол.=======
ВИЗИТКА
Проф. Пламен Моллов е роден на 9 септември 1958 г. в Пловдив
 От 26 г. е преподавател в Университета по хранителни технологии
 През 1997 г. става доктор на науките, от 5 г. е професор. Специализирал е в БАН, в изследователския институт “Гайзенхайм” и в университети в Белгия, Холандия и Англия
 Има 7 написани учебника, скоро предстои да излезе и “Качеството на храните”
 Член на Съюза на учените в България. В два последователни мандата бе депутат
 През 2007 г. е избран за председател на Националната лозаро-винарска камара
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http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2013/09/22/2146135_turski_investitor_kupuva_burgaski_korabostroitelnici/
Турски инвеститор купува "Бургаски корабостроителници"

Дружеството 13 години беше под контрола на Васил Божков, като напоследък почти не работеше

Гергана Михайлова
Години след като "Бургаски корабостроителници" почти спря работа и огромният му терен бе предлаган активно на купувачи, такъв явно е намерен. Контролираното от Васил Божков дружество ще стане турска собственост, а хазартният бос ще се раздели с поредна своя компания.
Пръв за сделката с турския инвеститор съобщи бургаският сайт flagman.bg, като се позова на информация от участник в преговорния процес между страните. Официално потвърждение на новината няма, но за подготвяна смяна на собствеността подсказва дневният ред на извънредното общо събрание в дружеството, свикано за 30 октомври, както и назначението на прокурист, който да ръководи дейността до смяната на ръководството. Неназованият купувач ще плати 120 млн. евро за 700 дка земя и сгради в индустриалната зона на южния бряг на Бургас, става ясно от информацията в сайта.
Според последна информация в търговския регистър от 2011 г. собственик е бившото работническо-мениджърското дружество "Бургаска корабостроителница", което е свързана с хазартния бос Васил Божков. Компанията приватизира 80% от корабостроителницата през 2000 г. срещу 700 хил. долара. Към средата на миналата година основни собственици са кипърското "Занзи холдинг" (с 57%) и самият Божков като физическо лице (с 35.7%). Въпреки законовото задължение липсва финансов отчет за миналата година с актуална информация. Според ДАКСИ в дружеството са осигурени около 150 души.
Ръководство от Турция
Решението за свикване на извънредно общо събрание в корабостроителницата е взето на заседание на съвета на директорите, проведено на 18 септември. Двадесет дни по-рано в дружеството като прокурист влиза 38-годишната Антоанета Съчмалиева, която има правомощие да ръководи дейността, да се разпорежда с активите на компанията, да наема и да уволнява служители. На предстоящото събрание на акционерите ще бъде извършена смяна в ръководството на корабостроителницата, като досегашните членове на борда на директорите Кристалина Григорова, Румяна Маринова и Илиян Хлебаров ще бъдат заменени от турските граждани Салих Токдаш, Айхан Йълдъръм и Кенан Гюнеш, които нямат друг регистриран бизнес в България.
Последните по-големи промени в собствеността на компанията бяха извършени преди 13 години. Основаното преди 65 години държавно дружеството "Бургаски корабостроителници" бе приватизирано срещу 700 хил. долара и ангажимент за новия му собственик да инвестира 7.745 млн. долара в подобрения. През 2003 година държавата продаде и от останалите 19% от дружеството срещу компенсаторни инструменти през борсата. Почти веднага след приватизацията на корабостроителницата в ръководството й влезе приближеният до Васил Божков мениджър Орлин Хаджиянков. Той бе и председател на съвета на директорите в "Занзи холдингс БГ" ЕАД, собственост на кипърската офшорка "Занзи холдинг", която е най-големият собственик в корабостроителницата.
Продажбите на активи вече са в ход
Представител на продавача не бе открит за коментар по подготвяната продажба на бургаското дружество. Видна от движението по делата му в имотния регистър е сериозната активност по продажба на земи и сгради през тази година. От април до август корабостроителницата е изгубила няколко имота заради дългове. Най-голямата продажба, осъществена чрез съдия-изпълнител, е на обособен парцел от 123 дка промишлен терен ведно с всички направени по него подобрения, включително кейова стена. Купувач е бургаското дружество, занимаващо се с посредничество при сделки с недвижими имоти, "Ел Си енерджи".
Така от притежаваните от корабостроителницата грубо около 700 дка земи и сгради остават още 560 дка, които също са обособени като парцел. По думите на специалист от бранша, който познава терена, той може да бъде използван основно за товаро-разтоварна и кораборемонтна дейност. Тоест бъдещият нов собственик е ограничен в това, което може да направи с придобивката. Иначе според устройствения план на Бургас зоната е със смесен статут и позволява изграждането на логистични сгради, шоурумовe и търговски обекти. Тя обаче е в индустриалната част на града, близко е до ромска махала, така че появата на мол или жилищен комплекс е малко вероятна.
По данни от отчета за 2011 година "Бургаски корабостроителници" притежават активи за 29.3 млн. лв., като от тях активи за 15.8 млн. лв. са ипотекирани по кредити към Първа инвестиционна банка. От имотния регистър става ясно, че обезпеченията не са премахнати, което означава, че или купувачът ще поеме кредита и тежестите, или ще го погаси и ще вдигне ипотеките.

През последните години дружеството трупа загуби заради липсата на поръчки, а работници се оплакват от забавяне на заплати. 

несъстоятелноств групата
По подобен на "Бургаски корабостроителници" начин се разви съдбата и на други бивши държавни компании, които са или бяха под контрола на Васил Божков. През април той се раздели с "ПСТ холдинг" (основната му пътностроителна фирма), като той бе придобит от дружество, свързано с Първа инвестиционна банка. Предстои да стане ясно какво ще се случи с друго предприятие под негов контрол -  "Инфра холдинг", бившето "Железопътна инфраструктура холдингово дружество", което консолидира дейността на 9 дружества, повечето от които са в несъстоятелност. В процедура по фалит са и фирми като "Мостстрой" и "Национален хиподрум". Така българският бизнес на Божков остава концентриран в хазарта - "Еврофутбол", "Евробет" и казина, като има и няколко други дружества - хотел "Рила" и "Трансимпекс".
 ==============================

http://www.monitor.bg/article?id=401055
Изнасяме храни и фуражи в Китай

Монитор

Български пчелен мед и биохрани искат да купуват от нас китайците.

23.09.2013
България ще изнася царевица и суровини за фуражи за Китай. Вече има резултати от посещението на българска делегация в Осмото агротърговско икономическо изложение в азиатската държава, съобщи вчера министърът на земеделието и храните Димитър Греков пред „Дарик радио “.

“Нашата страна участва активно и миналата година са положени основите за сътрудничество. Подписан е меморандум за износ на царевица и първите количества вече пътуват за Китай. Имат интерес за износ на суровини за фуражи.”, каза още министърът.

Вторият голям интерес към нашата страна е за износ на биологично чисти, екологични храни. Особено на детски храни. Въпреки че Китай внася в нашата страна мед, местните бизнесмени се интересуват от вноса на наш мед в Поднебесната. Интересуват се и от млечни продукти и най-вече към българското кисело мляко, уточни Греков.

..........................................................
http://www.segabg.com/article.php?id=666776
Зам.-министър "измери" 80% български плодове и зеленчуци в хипермаркетите

Според отчета на премиера Орешарски за стоте дни са взети решителни мерки срещу нелоялната конкуренция и контрабандата на храни

Докато депутати от левицата пишат закон за дисциплиниране на търговските вериги, земеделски зам.-министър изненадващо откри, че има огромна промяна и че българските стоки отново са превзели сергиите в хипермаркетите. "80% от плодовете и зеленчуците в големите хранителни магазини са местно производство", съобщи вчера заместник-министър Явор Гечев по време на Национално изложение по животновъдство в Сливен.

Миналия месец съюзът "Произведено в България" огласи проучване, в което бе посочен подобен процент, но отнасящ се до предпочитанията на българите. Според анкетата 89% от потребителите, като влязат в магазина, търсят първо български плодове и зеленчуци, 86% предпочитат родно производство месо и колбаси. В същото време от сдружението твърдят, че търговските вериги контролират до 80% от пазара на дребно у нас и на щандовете им са предимно вносни стоки, които изместват родните с по-ниските си цени. 

Не е ясно на каква статистика стъпва твърдението на зам.-министър Гечев, но според него подобрението се дължи на "усилената работа" и постигнатото споразумение с търговските вериги да предлагат повече български продукти. "Правят се опити за създаване на толерантна среда за българските производители и ограничаване на измамите с ДДС с вносно месо и друга селскостопанска продукция, което би поставило българските земеделски производители в неизгодна ценова позиция", обясни още Гечев. 

Темата е маркирана и в отчета на премиера Пламен Орешарски "100 мерки за 100 дни". Според документа "започна провеждане на решителни мерки за защита на българските производители на плодове и зеленчуци от нерегламентиран внос и нелоялна конкуренция". "Извършват се проверки на ГКПП, в търговските вериги, складовете, зеленчуковите борси и тържища", пише в отчета. 

Наскоро левият депутат Спас Панчев обяви, че със свои колеги скоро ще внесе проект на закон, който ще задължи хипермаркетите да продават поне 85% български храни и да затварят в събота и неделя, за да може малките магазини да вдигнат оборотите си. Идеите му отприщиха лавина от критики. Междувременно от 2009 г. тече работата по промени в законодателството за защита на конкуренцията, които ще въведат понятието "значителна пазарна сила" и мерки за противодействие. Според публикувания за обществено обсъждане законопроект целта е "преодоляване на негативните последици от прилагане на нелоялни практики, както и превенция на едностранно поведение на предприятия, налагано на база диспропорции в пазарната сила". 
ШАНС
Екологично чисти детски храни, мед и кисело мляко, царевица - това са българските стоки, към които Китай проявява най-голям интерес. "Подписан е меморандум за износ на царевица и първите количества вече пътуват за Китай. Имат интерес и за износ на суровини за фуражи", обясни пред Дарик радио министър Греков след Осмото агротърговско икономическо изложение в Китай. Китайците са били заинтригувани и от идеята за създаване на съвместни предприятия. 
==================================
http://www.monitor.bg/article?id=401052
Сезонните работници се осигуряват сами
Монитор

Хората, които сами внасят здравни осигуровки, трябва да подадат декларация Образец 7 в офисите на НАП.

23.09.2013
Сезонно наетите работници трябва сами да се осигуряват за здраве, ако след изтичане на договорите им не започнат друга работа или се регистрират на трудовата борса без право на обезщетение, съобщиха от НАП. За да могат да ползват безплатни здравни услуги, тези хора трябва редовно да са си внасяли осигуровките и да подадат еднократно декларация Образец 7 в офисите на данъчните по местоживеене.

Бланката се подава задължително преди внасянето на средствата за здраве. Това трябва да стане до 25-о число на месеца, следващ месеца, в който е възникнало задължението. Например ако то е възникнало през септември, декларацията се подава до 25 октомври. В същия срок трябва да се плати и здравната осигуровка. И през тази година нейният минимален размер е 16,80 лв.

=============================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2314730
Данъчните искат връщане на бонусите

23.09.2013 09:07 | Бизнес
Данъчните настояват за връщане на стария модел за допълнително материално стимулиране (ДМС) отпреди промените, въведени от бившия финансов министър Симеон Дянков.

“Представили сме предложения за връщане на стария модел на заплащане с ДМС. Създадена е междуведомствена група, която да обсъди възможностите и се надяваме през октомври - ноември да имаме резултат, така че да е възможно от 1 януари 2014 г. да се върне старият модел”, заяви пред “Труд” шефът на НАП Бойко Атанасов.

Новият модел на заплащане в администрацията беше въведен в средата на м. г. Според него бонусите във ведомствата бяха отвързани от събираните от бизнеса глоби, данъци и такси. Отделно от това бе разписано, че 70% от фонда за възнагражденията отиват за основни заплати, а само 30% за бонуси.

Бойко Атанасов обясни, че моделът “Дянков” е довел до уравниловка чрез покачване на основните заплати за сметка на допълнителното материално стимулиране. “Реално по този начин преките разкриватели на средствата, на базата на които се формира ДМС, са демотивирани да го правят”, посочи Атанасов.

Резултатите от въвеждането на новия модел на заплащане в администрацията не са еднозначни. В някои звена наистина има изравняване на заплатите или пък размествания, които не са непременно в полза на по-работливите. В трети ведомства пък няма никаква промяна. Служители от по-ниските нива в НАП твърдят, че моделът “Дянков” е ограничил бонусите на шефовете в централното управление на агенцията и затова те настояват за връщането му. По неофициална информация ръководството на НАП до юли 2012 г. вземаше по 10 000 - 15 000 лв. на тримесечие над заплатата. Бойко Атанасов обаче твърди, че предложението за промяна в заплащането се подкрепя и от синдикатите в агенцията.

На този етап не е ясно дали искането на НАП ще срещне подкрепа в правителството. Инициативата идва на фона на справка, изнесена от БСП, според която през 2010 г. и 2011 г. 9 министерства са раздали 30 млн. лв. като бонуси. Сред тях най-много пари са разпределени именно във финансовото министерство - 14 млн. лв.

=================
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Моите финанси: За и против доброволното пенсионно осигуряване

Спокойствие от личната сметка, но и страх от загуби заради лоши инвестици. Какви са плюсовете и минусите на доброволните фондове?

Весела Николаева
За пенсионната система се пише много, а от "Моите финанси" вече сме разглеждали какво представлява частното осигуряване. В последните седмици отново се надига недоволство – някои смятат "замразяването" на възрастта за пенсиониране за грешна мярка, други пък намират, че тя изобщо не трябва да се вдига. Наред с това разчетите на НОИ звучат все по-тревожно и не е ясно дали следващата, или дори още тази година, ще има достатъчно пари за редовното плащане на пенсии и обезщетения.
Помислете си – цял живот вие и работодателят сте правили вноски в пенсионната система. Дали малко или много, дали реални или върху по-нисък доход, тези осигуровки са правени, а за закъснението им е имало санкции. В момента на пенсиониране обаче се оказва, че съвсем не е сигурно дали тези пари изобщо ги има някъде и дали е имало полза от осигуровките. Държавната пенсионна система е солидарна, т.е. всички правят вноски, които отиват в обща сметка. От тази сметка се изплащат сегашните пенсии и всъщност размерът им във всеки един момент зависи основно от това колко осигуровки правят сегашните работещи. Всичко останало – точки, стаж, минал осигурителен доход, се надгражда на базата на това, което има в общия бюджет. Който освен това се налага постоянно да бъде подпомаган с вноски от данъците.

Донякъде алтернатива на тази несигурност е частното пенсионно осигуряване. Ние ще говорим за доброволното, доколкото то включва личен избор и за размер на вноските, и за това да се правят или не. В доброволните пенсионни фондове вноски могат да се правят за лична сметка, а може и от работодател по сметка на служителите му. Кога да се правят, какъв да бъде размерът им и дали да се теглят, зависи само от осигурения, с малко изключения. Вноски могат да имат всички, независимо от възрастта им.

Какви са плюсовете на доброволните пенсионни схеми:

1. Вие определяте колко пари да заделите и те отиват по лична сметка. Това означава, че не сте обвързани с осигурителен доход, по-нисък от реалния и парите се трупат само и единствено за ваша употреба. Може да избирате кои месеци да внасяте, може да прекратите когато си искате, а може да се уговорите част от всяка заплата да отива директно в доброволния ви фонд.

2. Парите на този доброволен фонд се инвестират с цел доходност – такава може и да няма, но освен при големи икономически сътресения или източване, осигуровките ви ще се увеличат. Към мениджърите на дружествата има сериозни изисквания за опит и образование и работата им е да инвестират така, че да докарват доходност. В повечето случаи те ще съумеят да инвестират по-доходоносно в дългосрочен план, отколкото вие бихте могли да направите сами.

3. Доброволното осигуряване носи данъчни облекчения – с размера на вноските може да намалите до 10% от годишната си данъчна основа.

4. Парите, внесени от вас, могат да се теглят по всяко време. Ако теглите само доходност, не плащате нищо. При теглене на сума, която надминава натрупаната доходност и вече засяга направените вноски, се плаща данъка от 10%. Пример – имате 1000 лв., с 50 лв. доходност. Ако изтеглите 50 лв., не дължите нищо. Ако изтеглите 100 лв., ще платите 10% данък върху 50 лв., защото те вече не са резултат от инвестиции. Пари не могат да се теглят преди навършване на пенсионна възраст, ако те са вноски от работодателя.

И какви са минусите:

1. Няма гаранция за внесените средства. Доходността не е задължителна и е възможно да изгубите и вече направени вноски.
2. Парите на всички осигурени в един доброволен фонд се инвестират еднакво – клиентите в схемата на една компания имат еднаква доходност.
3. Контролът над пенсионните схеми е от страна на Комисията за финансов надзор, но все пак е възможно заради лоши вложения и високи такси да изгубите част от парите си.
4. При високата инфлация в България постигането на резултат от инвестиции над нея често може да не се случва. Реално вие губите покупкателна способност на парите.
5. Ако сте достатъчно подготвени, от управление на личен портфейл може да изкарате по-висока доходност. А доходът от инвестиции в България все още е освободен от данъци.

Надяваме се, че сме ви били полезни. Информация за доброволното и задължителното частно осигуряване може да намерите на страницата на КФН,

И така, надяваме се, че сме ви били полезни. Ако имате още въпроси, свързани с личните финанси, пишете ни наmyfinances@capital.bg, или в коментарите под материала. Можете да ни следите през страницата на в. "Капитал" въвFacebook, както и в Twitter на twitter.com/MyFinancesBG. 

==================================
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Нереално високите цени отблъскват купувачите

Половината от хотелите по морето недостроени

Малката Москва в Поморие е единственото изключение

23.09.2013

40% от новите строежи на хотели по морето са недостроени, сочат данните на Камарата на строителите.

В Поморие, например, само за тази година са издадени 180 разрешителни за строеж, като числата за миналата година са подобни, съобщи Би Ти Ви. В Поморие почти няма незавършени обекти заради повишения руски интерес към балнеокурорта и заради градските условия. В района на Слънчев бряг, Равда и на юг - в Созопол и Приморско, обаче замразените строежи са десетки. Основната причина - некачествено проектиране и строителство тип „Балкон до балкон”, което отблъсква все по-претенциозните купувачи.

На фона на замиращия интерес към Слънчев бряг

в Поморие расте нов квартал

Проектиран за няколко хиляди жители, Малкото солено езеро, в който земята е предимно частна, става по-известен като Малката Москва.

„По-скоро е град, отколкото курорт. Това е идеята - да са постоянни жилища. Остана един голям общински терен, който в момента пускаме за продажба”, обясни кметът на Поморие Иван Алексиев.

Почти до всеки изграден нов хотел в Приморско стърчат останките на незавършен обект. Някои от скелетата са пуснати за продажба в този вид, други чакат по-добри времена.

„Построиха се много грозни сгради с лошо качество. Това се случи до 2009 г., когато се втурнаха да строят всякакви хора. Случайни строители, които донесоха много, много лош имидж на нашия сектор”, обясни Николай Николов от Камарата на строителите.

Лошият имидж сви пазара. Сега инвеститорите се броят на пръсти - предимно руски и по-малко турски. Един предприемач от Турция прави щателен оглед на цялото Южно Черноморие, преди да се спре на района край бившата резиденция „Перла”, където вижда ниша в луксозното строителство. „Едно време, когато имаше нужда от жилища, никой не гледаше качество. След две години тези апартаменти изглеждаха по-стари от панелните блокове”, твърдят брокери на недвижими имоти.

Според тях не само чуждестранните клиенти, но и

българските купувачи са по-капризни

а трета и четвърта линия вече не попадат в плановете им за втори дом. „Почват да се насочват към съвсем нови обекти, по-модерно завършени, сгради, които са с по-съвременни материали. Наистина, купувачът не спи”, посочи Ирена Перфанова от Националното сдружение недвижими имоти.

За да е в крак с тенденциите, на последното свободно място общината предвижда да се строи по-луксозен ваканционен комплекс.

За разлика от брокерите строителният бранш е песимистично настроен. Според строителите причина за отлива на купувачи на имоти по морето са и нереално високите цени, на които се продава по-ниският клас апартаменти.
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1,35 млрд. евро са златните ни резерви

BULLIONSTREET.COM

Според експерти златото може да поскъпне до 1900 долара за тройунция в дългосрочен план.

23.09.2013
1,35 млрд. евро са златните резерви на БНБ към края на август, показват последните данни на централната ни банка. В сравнение с летните месеци те се увеличават. През юли златните резерви са възлизали на 1,29 млрд. евро, а през юни – на 1,18 млрд. евро. Въпреки увеличението стойността им е значително по-ниска спрямо началото на годината. Например през януари те са били в размер на 1,59 млрд. евро.

Свиването на стойността на златните резерви през летните месеци се дължи на спада в цената на благородния метал на международните пазари. По данни на Bloomberg цената му е паднала с близо 17% от началото на 2013 г. Междувременно експерти обясниха, че златото може да поскъпне до 1900 долара за тройунция в дългосрочен план. Прогнозата им е свързана със сигналите от страна на Федералния резерв на САЩ, че няма да бъдат намалени стимулите чрез вливане на ликвидност на пазара. Така в края на миналата седмица фючърсите на благородния метал със срок на доставка месец декември поскъпнаха с 4,7% до 1 369,3 долара за тройунция в Ню Йорк.
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100 хил. тона жито изнасяме месечно

Монитор

В момента житото се купува за 310 лв. за тон.

ИВА ДИМИТРОВА

23.09.2013

България изнася рекордно количество пшеница за целия свят, твърдят пред „Монитор” търговци. Всеки месец около 100 000 тона жито напускат родните пристанища. Изнасяме за целия свят, но основно българската пшеница заминава за страните от Европейския съюз. Към момента житото се купува за 310 лв. за тон, слънчогледът в Добричко върви по 520-530 лв. за тон, докато във вътрешността на страната цената е 470 лева. Царевицата пък се продава за 270 лв. за тон.

Земеделците от Добруджа са против отпадането на забраната за продажба на земя на чужденци от догодина. Ако тя отпадне,  страната ни е застрашена от навлизането на огромни чужди инвестиции, които няма гаранция, че ще запазят земеделския характер, а няма да променят статута на плодородните ни ниви, мотивират се те.

И в момента има интерес от различни фондове, но те търсят големи парцели, а в региона на Добричко се предлагат предимно малки ниви и то от собственици, които имат спешна нужда от пари. Агенции за недвижими имоти обаче прогнозират и очакват раздвижване на пазара на земята с падането на рентите, а това притеснява земеделските производители в региона, където земеделската земя е изключително плодородна.

============================================
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При нарушение на договора

50 на сто от бързия кредит отиват за неустойки

Фирми за лесни пари искат по няколко обезпечения

ДАРИНА КАХРАМАНОВА

23.09.2013
Фирми за бързи кредити често задължават клиентите да плащат необосновано високи обезщетения при неизпълнение на договора. Например при нарушение на задълженията по контракта човек трябва да плати неустойка в размер на 50% от изтегления заем. Това е една от най-често срещаните неравноправни клаузи в общите условия и договорите на фирмите за бързи кредити, съобщиха пред „Монитор” от Комисията за защита на потребителите (КЗП).

През миналата година

ведомството е направило 38 проверки

на такива небанкови финансови институции. Били са разгледани и 28 договора на фирми за бързи кредити заедно с общите условия към тях. При проверката се оказало, че друга често срещана неравноправна клауза е правото на кредитора да изисква допълнителни обезпечения по вече отпуснатия заем. В документите се предвиждало небанковите финансови институции да могат да поискат това по собствена субективна преценка. Например фирмата за бързи кредити може да реши, че стойността на обезпечението е спаднала, и да поиска от клиента то да се допълни, посочват експертите от КЗП.

Неравноправни са и тези точки в договорите, които задължават

потребителите да плащат неясни разходи

направени от небанковите финансови институции. Обикновено такива били харчовете на фирмите за лесни пари по събиране на вземанията си. В договорите и в общите условия било предвидено те да се поемат от клиента.

Други неравноправни клаузи ограничавали свободата на договаряне и задължавали хората да дават документи, свързани с подписани от тях други контракти за заеми. Например от клиентите се изисква за периода на действие на договора за бърз кредит да не поемат други задължения. Ако пък потребителите вземат заем от банка или друга кредитна институция, те били длъжни да уведомят фирмата за лесни пари. Било предвидено още, ако тя поиска, клиентът да й представи новите договори за финансиране.

От КЗП съобщиха още, че при извършените проверки е било отчетено, че една от небанковите финансови институции не дава на потребителите предварителна информация за предлаганите кредити чрез стандартен европейски формуляр. Той е задължителен според Закона за потребителския кредит. В него обикновено се посочват точният размер на кредита, срокът за погасяването му, размерът на месечната вноска и общата сума, която ще заплати кредитополучателят. Там е посочен и годишният процент на разходите (ГПР), който представя всички настоящи и бъдещи разходи на потребителите по отпуснатия заем. На нарушителя е бил съставен акт.

Експерти припомнят, че Законът за потребителския кредит регламентира правилата за отпускане на заеми между 400 лв. и 147 хил. лв. Така много фирми за бързи кредити, които предлагат малки заеми под 400 лв., остават извън обхвата на разпоредбите.

Богомил Николов: Хората се срамуват да се оплачат


Монитор

Богомил Николов от Асоциация „Активни потребители” настоява за промени в Закона за потребителския кредит.

Въпреки че много клиенти са потърпевши от неравноправните клаузи в договорите на фирмите за бързи кредити, подадените сигнали са сравнително малко. Това обясни пред „Монитор” Богомил Николов, изпълнителен директор на Асоциация „Активни потребители”.

„Голяма част от хората изпитват срам, когато са попаднали в подобна ситуация. Причината е, че обикновено те просто са проявили небрежност, защото са били притиснати от времето. Буквално не са се запознали с условията и това е нещо много притеснително”, коментира Николов.

Според него правата на клиентите не са уредени достатъчно добре в Закона за потребителския кредит. В момента извън регулацията попадат малките заеми под 400 лв. Затова по думите на Николов разпоредбите трябва да бъдат променени така, че да се отнасят и за кредити под този праг. „Влизайки в тази регулация, фирмите за бързи кредити ще трябва да предоставят задължителната минимална информация. Освен това потребителите ще могат да се откажат от договора в 14-дневен срок, както е по закон”, обясни той.

Николов посъветва хората още да бъдат внимателни и да изискват колкото се може повече информация. „99% от рекламите за бързи кредити се конкурират по времето за одобрение. Това не е достатъчна информация”, допълни той.
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