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 БТПП в медийното пространство                       02.10.2013
http://www.bcci.bg/news/6191
Временно управляващият посолството на Република Южна Африка
 посети БТПП
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Съветникът по политически въпроси и временно 
управляващ посолството на Република Южна Африка в София Бойки Мотлунг посети БТПП и проведе среща с председателя на Палатата Цветан Симеонов.

 

В хода на разговора беше обсъдено предстоящото съвместно организиране на 
“Туристически ден на Южна Африка” в БТПП. Целта на такава презентация е да се запознаят интересуващите български фирми като туроператори, туристически агенции, дистрибутори на вина и напитки и др. с актуалните новости в туристическия бранш на РЮА. 

 

Събитието се планира да се проведе в края на месец октомври 2013 година.

 БТПП ще информира допълнително за условията за участие и програмата.

02.10.2013 г. 

==========================================

http://www.bcci.bg/news/6193
Среща с ръководителя на проект CEFTA-DIHK
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Ръководителят на проект CEFTA-DIHK Едуард Шварц посети БТПП и се срещна с председателя на Палатата Цветан Симеонов. Обсъдено бе развитието на програмата на проекта, в който се включват търговско-промишлените палати на страните от ЦЕФТА, и по който БТПП е парнтьор, без да е бенефициент.  

Гостът информира за напредъка в програмата и реализирането на поставените задачи и цели за 2013 година. Уточнени бяха подробностите по пребиваването на експерти от ТПП Черна гора в БТПП и обучението им към Арбитражния съд на палатата.

 

Цветан Симеонов и Едуард Шварц обсъдиха и възможностите за активизиране на дейността на БТПП по проекта, които да се осъществят приоритетно през следващата година.

02.10.2013 г. 
http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=295
ТРЕТИ БИЗНЕС ФОРУМ СОФИЯ – ТАЙПЕ
ДО

ЧЛЕНОВЕТЕ НА БТПП

 ОТНОСНО:               3-ти бизнес форум София – Тайпе, 7.10.2013г., 
                                  БТПП, ул. Искър 9, гр.София

  

Уважаеми Дами и Господа,

 Българската търговско-промишлена палата и Китайската асоциация за международно икономическо сътрудничество организират трети бизнес форум София – Тайпе, който ще се проведе на 7 октомври 2013 г. от 11.00ч. в БТПП, зала А, етаж 1, гр.София, ул. Искър 9.
 Форумът включва първа пленарна сесия с изказвания и презентации, които ще представят две теми: Информационни и компютърни технологии и прехрана и земеделие. Втората сесия включва двустранни срещи между фирми от България и Тайван. Тайванските компании проявяват интереси в областите: . Зелена енергия, информационни и компютърни технологии, машиностроене, прехрана и земеделие, медицинските изделия и здравеопазване.

 При интерес за участие във форума, моля изпратете попълнена регистрационна форма до 4 октомври 2013 г. /петък/ на e-mail: irelations@bcci.bg или факс: 02 987 32 09.

 Работен език на форума – английски. За повече информация: БТПП, дирекция Международно сътрудничество и международни организации, тел.: 02 81 17 421, 81 17 494.

 Приложение:               регистрационна форма с проекто – програма
                                       списък на фирмите от Тайван
С уважение,

ЦВЕТАН СИМЕОНОВ

Председател

===============================
http://www.bcci.bg/news/6184
http://www.chambersz.com/news/11231-treti-biznes-forum-sofiya-taipe-shte-se-provede-v-btpp
http://www.mypr.bg/news/business/Natsionalna-kampaniya-za-biznesa-startira-ot-Esenniya-panair-v-Plovdiv-7171/
http://industryinfo.bg/statiadetails.aspx?id=7189
Трети бизнес-форум София – Тайпе на 7 октомври в БТПП
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„Трети бизнес-форум София – Тайпе“ ще се проведе на 7 октомври от 11 часа в БТПП. 
Форумът е организиран съвместно от Палатата и Китайската асоциация за международно икономическо сътрудничество.

 Основни теми ще бъдат информационните и компютърни технологии, прехраната и земеделието.

 В рамките на форума се предвиждат двустранни срещи между фирми от България и Тайван. 

От страна на тайванския бизнес е заявен интерес към областите зелена енергия, машиностроене, медицински изделия, здравеопазване, както и към ИКТ-сектора, земеделието и хранителната промишленост.

 Работният език на форума ще бъде английски.

 Крайният срок за заявяване на участие е 4 октомври, петък, на е-mail: irelations@bcci.bg или факс: 02 987 32 09.

 Регистрационна карта и проекто-програма: ТУК
 Списък на фирмите от Тайван, заявили участие във форума: ТУК 
 01.10.2013 г. 
==================================

http://m.mypr.bg/news/business/Predstoyashto-Preskonferentsiya-na-BTPP-7176/
Предстоящо: Пресконференция на БТПП
http://www.bcci.bg/news/6192
Излезе класацията ТОП 100 Фирми водещи в икономиката на България през 2012 г. и ще бъде обявена на 3 октомври в БТПП
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 Тема: ТОП 100 Фирми водещи в икономиката на България през 2012 г.
Кога: 03-ти октомври 2013 г, четвъртък, 11 ч. (10:30 регистрация)

Къде: БТПП, ул. Искър 9, Зала А

Класацията ТОП 100 показва как се представят фирмите в 2012 година; кои са фирмите с най-добри резултати по 5 икономически показателя; къде са концентрирани успешните примери на бизнеса в регионален аспект; в кои сектори са 100-те водещи фирми с намаление на задлъжнялостта и увеличение на приходите.

Подробностите – от председателя на БТПП Цветан Симеонов и експертите от отдел „Анализи“ - при представянето на 15-та годишна икономическа класация на Палатата.

Журналистите ще получат класацията, издадена на български и английски език, след пресконференцията. 

=================================

http://fakti.bg/biznes/77890-taivan-vazmojnosti-bez-granici
Тайван: възможности без граници

Страната очаква нови търговски партньори от цял свят.

30 Септември, 2013 19:14

Калина Петрова

Още по темата
Тайван залага на инвестиции в иновации и наука2 Октомври,  2013 07:18


Едва ли е тайна, че Тайван е една от горещите дестинации на световната бизнес карта. Въпреки това вероятно не всеки си дава сметка, че в последните години малката островна страна в Далечния изток бележи изключителен възход, най-вече благодарение на скока на нейният технологичен сектор, съобщи Smart Age. bg. В това отношение цифрите говорят сами за себе си – 8 тайвански фирми намират място в класацията Tech 100 на Business Week, а Economist Intelligence Unit класира Тайван на 6-то място в света по иновации. Как се превеждат тези впечатляващи данни в конкретни пазарни ниши? Тайванските производители държат 54 процента от пазарния дял на LCD монитори, 85 процента от пазара на дъна и 89 процента от пазара на преносими компютри. Подобни сериозни постижения се дължат на факта, че Тайван отделя особено внимание на т.нар. четири нови интелигентни индустрии, сред които са облачните технологии и патентната индустриализация.

Това помага на страната да изгради някои от най-успешните ИТ марки в света, сред които лидерът в компютърните продукти Acer и водещата компания за мрежови решения D-Link. През изминалата година общата стойност на 20-те най-големи тайвански марки възлиза на 12.4 милиарда долара. Техните продукти редовно получават някои от най-значимите признания в ИТ бизнеса като наградата Red Dot, приза за промишлен дизайн IDEA и др.

И все пак, защо да изберете Тайван?

Стратегическото разположение на страната в една високотехнологична зона, научната и развойната дейност и високото ниво на квалифицираните служители са нейни естествени предимства, но към тях трябва да добавим широките логистични канали и децентрализацията на тайванската индустрия, която е съсредоточена в дузина градове. Към края на миналата година Тайван отчете създаването на повече от 5 000 нови предприятия и регистрирането на почти 2 000 нови патента, което ясно свидетелства за благоприятните условия за водене на бизнес и развойна дейност. В същото време Тайван не само изнася своите продукти и опит навън, но е и дом на повече от 40 чуждестранни компании, установили свои развойни центрове в островната страна и се възползват от различните държавни стимули и облекчения. От там те могат с лекота да достигнат някои от най-важните промишлени центрове в цяла Югоизточна Азия – със самолет Пекин е само на 3.3 часа , Токио е на 3 ч., Хонг Конг и Шанхай – на 1.4 ч. Тайван е отлична локация за връзка и с Китай като до края на 2013 г.ще заработят повече от 616 седмични полета до 54 града там.

Със своите 56 представителства по света Тайванският съвет за развитие на външната търговия се явява ключов партньор на онези чуждестранни компании, които търсят връзка, партньорство и реализация в страната. Съветът предлага консултации, съвместни промоции и изложения, контакти с тайвански компании и дори офис пространства за нуждите на стъпващите за пръв път в Тайван чужди фирми. Всичко това превръща Тайванският съвет за развитие на външната търговия в естествен стълб по пътя на съвместните делови контакти и възможности за развитие между Тайван и останалия свят.

================================================

http://fakti.bg/biznes/77997-taivan-zalaga-na-investicii-v-inovacii-i-nauka
Тайван залага на инвестиции в иновации и наука

Договори за $2,28 млрд. бяха подписани на проведения в средата на септември инвестиционен форум в Тайпе

2 Октомври, 2013 07:18

Венцислав Михайлов

Още по темата
Тайван: възможности без граници30 Септември, 2013 19:14

 HYPERLINK "http://fakti.bg/world/76513-taivan-se-stremi-kam-bezproblemno-nebe" \o "Тайван се стреми към безпроблемно небе" 

Тайван се стреми към безпроблемно небе20 Септември, 2013 11:26

 HYPERLINK "http://fakti.bg/mnenia/76503-ikao-bez-taivan-cherna-dupka-v-sigurnostta-na-mejdunarodnata-grajdanska-aviacia-" \o "ИКАО без Тайван - черна дупка в сигурността на международната гражданска авиация" 

ИКАО без Тайван - черна дупка в сигурността на международната гражданска авиация13 Септември, 2013 12:25

За 5 десетилетия на усилена работа и стабилно икономическо управление, Тайван се превръща от неразвит земеделски остров в икономическа сила, водещ производител на високо технологични продукти.

Включването на Тайван в Световната търговска организация през 2000г. разширява търговските й възможности и засилва позицията й в световната търговия.

Големият просперитет на острова се постига чрез социална и икономическа стабилност.

Тайван има динамична икономика с постепенно намаляваща намеса

при инвестирането от страна на правителството.

Световният икономически форум дори в доклада си за глобалната конкурентоспособност за 2012-2013 г. е поставил Тайван на 1 място по инфлационен индекс на макроикомическата среда.

Това се дължи на факта, че страната залага на развитието и подкрепата на иновациите като ключов сектор за местната икономика.

БВП на страната през 2012 г. е бил $473,7 млрд., с 1,13% повече от 2011 г., което означава БВП на жител над $20 хил. при 23,3 милиона население. Производството на високотехнологични продукти определя и експортните приоритети на Тайван. Износът на страната за 2012 г. надхвърля $300 млрд., малко под пиковата за страната 2011 г., когато експортът е генерирал над $308 млрд. През последните години световната икономическа криза също оказа своето въздействие.

Пазарният дял на Тайван при LCD монитори е 54,4%, дънни платки - 85%, ноутбуци-89,4%, нетбуци-87,6%, и други.

Страната отбелязва бум на своята ИТ индустрия,

който се дължи на дейността на над 70 клъстера. Последните са разположени в различни райони на острова, като всеки сегмент от производствената верига е свързан с цялостна верига за доставки.

Колкото и ефектни да са новите устройства и приложения в ИТ сектора, основният въпрос си остава за генериране на печалби.

Договори за $2,28 млрд. бяха подписани на проведения в средата на септември инвестиционен форум в Тайпе.

Форумът събра над 500 бизнесмена от Европа, Латинска Америка, Югоизточна Азия, САЩ и Китай. След неговото приключване стана известно, че до края на годината 11 нови фирми ще инвестират в приоритетни за тайванската икономика отрасли.

Правителството предприе редица икономически мерки, които да отговорят на промените в световната икономика, породени от ипотечната криза в САЩ, рецесията в Еврозоната, слабата японска йена и забавящата ход икономика на Китай. Благодарение на тях

са създадени нови 28 000 работни места.

Новосъздадената пилотна свободна икономическа предвижда нов икономически модел за привличане на инвестиции от страната и чужбина в индустрия на Тайван в съответствие с добрите международни практики и стимулиране на националната икономика.

Подкрепата от правителството за R&D дейностите засилва конкурентоспособност в света на Тайван. Общият обем на инвестициите в научно-развойна дейност от над $20,5 млрд. през 2008 г. я поставят на 11 място в света, близо до петте водещи страни САЩ, Япония, Китай, Германия и Франция.

===================================

http://www.mypr.bg/news/business/Natsionalna-kampaniya-za-biznesa-startira-ot-Esenniya-panair-v-Plovdiv-7171/
Национална кампания за бизнеса стартира от Есенния панаир в Пловдив

01 Октомври 2013г.

Национална кампания „Новият програмен период: възможности за бизнеса 2014-2020“ стартира от Международния технически панаир в Пловдив. Тук се проведе първата от поредица срещи, които ще информират предприемачите за оперативните програми на Европейския съюз. Организатор на проявата е Министерският съвет.

Това е начало на активна комуникация с бизнеса, за да очертаем мерки, от които той наистина ще има нужда през следващите седем години, заяви вицепремиерът и министър на правосъдието Зинаида Златанова, която откри срещата. Основните ни приоритети са ранен старт на оперативните програми и повишаване на административния капацитет на всички звена, от които зависи усвояването на средствата от еврофондовете, подчерта Зинаида Златанова.

Според нея администрацията е длъжник на бизнеса и това е един от уроците, научени през първия програмен период. Тя трябва да покаже, че може да работи с реалния сектор, каза вицепремиерът.

Зинаида Златанова представи и насоките за инвестиции, набелязани от правителството: иновации и приложни научни изследвания, насърчаване на предприемачеството и обновлението на предприятията, интернационализация на бизнеса, зелена икономика. Приоритетна е грижата за малките и средните фирми и откриването на работни места. В Програмата за развитие на селските райони ще бъде обособена подпрограма със собствен бюджет, насочена към малките стопанства и създаването на малки предприятия по селата, съобщи вицепремиерът.

Моят личен приоритет е справянето с бюрокрацията, защото се видя, че тя много пречи, каза пред журналисти г-жа Златанова. Според нея това може да се постигне, като се намали обемът на документацията за кандидатстване за финансиране и се поставят ясни правила и срокове за одобрение на проектите.

Очакваме от вас съвети и предложения, за да може в началото на следващата година всички да работим заедно, за да бъде успешен следващият програмен период, обърна се Зинаида Златанова към представителите на фирми, обществени и бизнес организации, присъстващи на срещата в Международен панаир Пловдив. На нея бяха представени новата оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“, както и промените в сега съществуващите „Развитие на човешките ресурси“ и Програма за развитие на селските райони. Лектори бяха представители на министерствата на икономиката, на социалната политика и на земеделието.

Информационната среща „Новият програмен период: възможности за бизнеса“ бе част от съпътстващата програма на тазгодишния Есенен панаир, която включва над 30 делови събития. Те допълват панорамата на новите тенденции и разработки, които се демонстрират в експозициите на над 1030 фирми от 41 държави. Участниците в най-големия в Югоизточна Европа делови форум за инвестиционни стоки и технологии показват новости от областта на машиностроенето, строителството, електрониката, електротехниката, енергетиката, екологията, информационните технологии, химическата и минната промишленост, транспорта, автомобилостроенето.

Палатите са отворени от 9 до 18 часа, а в последния ден - 5 октомври

==========================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2331828
Икономиката е пораснала с 0,2% за година

02.10.2013 07:46 | Икономика
По предварителни данни брутният вътрешен продукт (БВП) през второто тримесечие на 2013 г. възлиза на 19,398 млн. лв. по текущи цени, като на човек от населението се падат 2666 лева, съобщи Националният статистически институт (НСИ).

На годишна база - спрямо второто тримесечие на миналата година, показателят е отбелязал реален ръст от 0,2%. Спрямо първите три месеца на годината обаче икономиката е на минус с 0,1 на сто. Ако и за периода юли-септември статистиката отчете отрицателен ръст на БВП, страната ни официално ще е влязла в рецесия.

Според експерти обаче това е малко вероятно, тъй като третото тримесечие по правило е най-силно за българската икономика, тъй като в този период идват основната част от приходите в туризма. Това лято чужденците в българските курорти са с около 5 на сто повече в сравнение с миналата година.

През лятото статистиците отчетоха лек ръст и на стопанската конюнктура в страната. Според данните на НСИ през септември доверието в промишлеността се повишава в сравнение с август. Това се дължи на по-благоприятните очаквания на мениджърите за производствената активност през следващите три месеца.t

================================
http://www.minfin.bg/bg/pubs/1/8108
ПЕТЪР ЧОБАНОВ: ПРАВИМ ВСИЧКО ВЪЗМОЖНО ЗА РЕСТАРТИРАНЕ НА ИКОНОМИКАТА И РЕШАВАНЕ НА НАТРУПАНИТЕ ПРОБЛЕМИ

02.10.2013

„Политическата обстановка е предизвикателство за нас, но тя също ни помага да запазим фокуса върху провеждането на реформи". Това заяви министърът на финансите Петър Чобанов в интервю за CNBC. Той допълни, че правителството има ясна програма за реформи, която ще следва и резултатите от нея ще покажат заслужава ли да управлява или не. Според него, протестите са политически, а не социални. Финансовият министър увери,  че кабинетът ще направи всичко възможно от една страна да работи за рестартиране на икономиката, а от друга, да предложи мерки, за да разреши най-належащите проблеми, които са се натрупали в социалната област.

Министърът очерта приоритетите в работата си: „В момента подготвяме бюджета за следващата година и разработваме законодателни промени, които ще доведат до засилване на конкурентоспособността и ще увеличат възможностите за участие на малките и средни предприятия в обществени поръчки". Чобанов отбеляза, че се работи и върху намаляване на административната тежест на бизнеса и гражданите, както и преструктуриране на публичните разходи, за да се освободи място за инвестиции.

Министърът на финансите коментира и ситуацията в евро зоната. „На този етап предпочитаме да изчакаме да завършат реформите и преструктурирането на институциите във валутния съюз, за да видим каква ще е окончателната форма, която ще придобие", каза той. Петър Чобанов заяви, че България ще се присъедини към евро зоната, когато настъпи моментът, но българската държава също има да проведе доста реформи, да рестартира икономическия си ръст и да подобри конкурентоспособността си.

Видео запис на интервюто може да видите тук.
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Бюджетът на „минус“ с 213 млн. лева към август

Фискалният резерв е в размер на 4,7 млрд. лева

Автор: Мая Цветкова
Дата: 1.10.2013 

Бюджетното салдо по Консолидираната фискална програма (КФП) към края на август 2013 г. е отрицателно в размер на близо 213 млн. лв. и се формира от дефицит по националния бюджет в размер на 101,4 млн. лв. и дефицит по европейските средства в размер на 111,2 млн. лева. Само за август се отчита дефицит от 44,6 млн. лв., при дефицит от 93 млн. лв. за август миналата година, сочат данните на Министерството на финансите за периода.

Фискалният резерв към края на август е в размер на 4,7 млрд. лева. По закон към края на годината той не трябва да е под 4,5 млрд. лева. През февруари фискалният резерв беше паднал до около 3 млрд. лева. Намалението на фискалния резерв през август спрямо юли се дължи основно на извършено погашение по държавни ценни книжа по поетия през месец февруари 2013 г. краткосрочен дълг под формата на шестмесечни съкровищни бонове в размер на 800 млн. лв. 

Постъпилите приходи и помощи по КФП към края на месец август 2013 г. са в размер на почти 19 млрд. лв. или 62,5% от годишните разчети по актуализирания бюджет за 2013 година. Съпоставени със същия период на 2012 г., приходите и помощите бележат номинален ръст от 6,7 процента (1,19 млрд. лв.). Той се формира от увеличение на приходите от помощи (60,2% или 606,6 млн. лв. повече), ръст на данъчните приходи (3% или 423,8 млн. лв.) и ръст при неданъчните приходи (6,4% или 160 млн. лв.).

Общата сума на данъчните постъпления (вкл. приходите от осигурителни вноски) към края на месец август възлиза на близо 14,72 млрд. лв., което формира 77,5% от общите постъпления по консолидираната фискална програма (КФП). Приходите в частта на преките данъци са 2,6 млрд. лв. или 64,2% от разчетите по актуализирания бюджет. 

Приходите от косвени данъци са в размер на 7,58 млрд. лв., което е 63,6% от годишните разчети. По-конкретно приходите от ДДС са над 4,88 млрд. лв., което представлява 63,8% от актуализирания разчет. Върху размера на постъпленията от ДДС за юли и август влияние оказва по-високия размер на възстановения данъчен кредит към фирмите, което е част от мерките за разплащане на задълженията към бизнеса в програмата на правителството. 

Приходите от социалноосигурителни и здравни вноски към края на август 2013 г. са 3,96 млрд. лв., което представлява 65,2% от разчетените за годината. Неданъчните приходи и помощите са в размер на 4,28 млрд. лв., т.е. 56,8% от разчета за годинта. 

Разходите по консолидирания бюджет (вкл. вноската на Република България в бюджета на ЕС) към края на август възлизат на 19,21 млрд. лв., което е 60,1% от годишния разчет. Спрямо август 2012 г. общо разходите по консолидирания бюджет са нараснали с 1,51 млрд. лв. (8,5 %). В структурно отношение спрямо същия период на предходната година се отчита ръст основно при социалните и здравно-осигурителните плащания.

От посочената сума текущите разходи са 15,877 млрд. лв. (65,8% от разчета), а капиталовите разходи (вкл. нетният прираст на държавния резерв) възлизат на 2,037 млрд. лв. (37,8% от разчетите). 
Частта от вноската на Република България в бюджета на ЕС, изплатена към края на август 2013 г. от централния бюджет е почти 675 млн. лв. 
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Банките с печалба от 432 млн. лева за 8-те месеца

Ликвидността на банковия сектор остава впечатляващо висока – 26%

Автор: Мая Цветкова
Дата: 1.10.2013

Към 31 август 2013 г. печалбата на банковата система в България за първите осем месеца на годината (януари-август) е 432 млн. лв. - при 475 млн. лв. за същия период на миналата година - което представлява спад на годишна база с 9%, сочат данните на „Банков надзор“ на БНБ. Само през месец август извършената обезценка на активи е за 74 млн. лв., като размерът й от началото на годината е 653 млн. лв. и е по-нисък от този към август 2012 г. с 6.1%. Балансовият капитал на системата през август се повишава с 53 млн. лв. (0.5%) до 11.1 млрд. лв., за което допринася и увеличения доход от текущата година.

През август привлеченият ресурс и сумата на активите на банковия сектор се увеличават. Кредитите на бизнес предприятията са със съвсем лек ръст, експозициите на дребно намаляват. През периода настъпва падеж на голям обем държавни ценни книжа, като полученият от него ресурс заедно с увеличеното финансиране са инвестирани главно в краткосрочни вземания от кредитни институции. Увеличените парични средства и вземания от кредитни институции са предпоставка за растежа на ликвидните активи и на коефициента за ликвидност на банковата система - 26% в края на август.

Спрямо юли активите на банковата система се увеличават с 525 млн. лв. (0.6%), като е регистриран сходен темп на растеж с отчетения за предходния месец. Паричните средства нарастват с 371 млн. лв., а размерът на портфейлите с ценни книжа намалява с 577 млн. лв. 

Месечният общ растеж през август на привлечените средства с 519 млн. лв. (0.7%) е резултат от всички източници на финансиране, с изключение на кредитните институции. Основен принос имат депозитите от фирми и институции, които са нараснали през август с 416 млн. лв. 
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http://www.economy.bg/economy/view/9844/47-mlrd-leva-e-razmeryt-na-fiskalniya-rezerv
4,7 млрд. лева е размерът на фискалния резерв

Приходите и помощите по КФП бележат номинален ръст спрямо 2012

преди 17 часа

Фискалният резерв към 31-ви август е в размер на 4,7 млрд. лева. Намалението спрямо юли се дължи основно на извършеното плащане по поетия през февруари краткосрочен дълг под формата на шестмесечни съкровищни бонове в размер на 800 млн. лева номинална стойност, обясняват от финансовото министерство. Бюджетното салдо по консолидираната фискална програма (КФП) към края на август е отрицателно в размер на 212,7 млн. лева и се формира от дефицит по националния бюджет в размер на 101,4 млн. лева и дефицит по европейските средства в размер на 111,2 млн. лева. 
Постъпилите приходи и помощи по КФП към 31-ви август са в размер на 62,5% от годишните разчети. Съпоставени със същия период на 2012 бележат номинален ръст от 6,7%. Разходите по консолидирания бюджет възлизат на 60,1% от годишния разчет. 
=======================================

http://www.minfin.bg/bg/pubs/1/8104
ПУБЛИКУВАН Е МЕСЕЧНИЯТ БЮЛЕТИН „ДЪРЖАВЕН ДЪЛГ” ЗА АВГУСТ
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Съгласно водения от Министерството на финансите официален регистър на държавния дълг, същият в края на август възлиза на 6 525,0 млн. евро, от който вътрешният е 2 817,3 млн. евро, а външният е 3 707,7 млн. евро. В номинално изражение дългът намалява приблизително с 382,7 млн. евро в сравнение с нивото, регистрирано в края на юли. Това се дължи преди всичко на извършените през месеца плащания по настъпилите в падеж 6 месечни съкровищни бонове, емитирани на вътрешния пазар.

В края на отчетния период делът на държавния дълг към БВП* възлиза на 16,0%. В състава на този индикатор делът на външния държавен дълг е 9,1%, а на вътрешния държавен дълг е 6,9 % от БВП.

В структурата на държавния дълг в края на периода вътрешните задължения заемат дял от 43,2%, а външните от 56,8%.

В края на август валутната структура на дълга достига следните стойности:

· 55,1% - в евро;

· 29,9% - в левове;

· 13,5% - в щатски долари;

· 1,5% - в други валути.

Извършените плащания по държавния дълг през август възлизат на 821,3 млн. лева.

По отношение на валутната композиция на плащанията от началото на годината, най-съществен е делът на плащанията деноминирани в евро - 60,6%, следван от 34,8% на тези в лева и 4,2% в щатски долари.

Държавногарантираният дълг през месец август достига до 442,4 млн. евро.

В номинално изражение държавногарантираният дълг бележи намаление приблизително с 5,1 млн. евро, в сравнение с нивото, регистрирано в края на предходния месец, което е резултат основно от извършените през месеца погашения по външните държавногарантирани заеми.

Към края на август вътрешните държавни гаранции са в размер 15,1 млн. евро. Съотношението държавногарантиран дълг/ БВП е в размер на 1,1%.

Бюлетинът се намира в раздел „Статистика"/ Месечен бюлетин „Държавен дълг".

 *По прогнозни данни за БВП за 2013 г.
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Събираемостта на приходите в хазната се влошава

Автор: classa.bg
Дата: 2.10.2013 

Все по-сериозна е опасността да не се изпълни дори актуализираният бюджет и да се стигне до нов ремонт. Бюджетът на Симеон Дянков предвиждаше данъчните приходи тази година да са с 1,35 млрд. лв. повече от събраните през 2012 г. С актуализацията завишението беше намалено на 800 млн. лв. За първите осем месеца на годината обаче са събрани с едва 43 млн. лв. повече в сравнение с 2012 г. Това значи, че останалите 750 млн. лв. трябва да бъдат наваксани в оставащите четири месеца, което е твърде нереалистично. За сравнение два месеца по-рано, към 30 юни, от данъци бяха събрани с 220 млн. лв. повече в сравнение с 2012 г. Въпреки че кабинетът се надява да покрие дупката в данъчните приходи с извънредни неданъчни постъпления, едва ли ще е възможно да се компенсира задълбочаващото се изоставане в събираемостта. Другият възможен буфер е неизпълнение на капиталовите разходи. Проблем има на практика с всички данъци. Най-силно в последно време се влошава положението с данък печалба. Въпреки че за годината трябва да се съберат с 90 млн. лв. повече от налога в сравнение с 2012 г. според актуализирания бюджет, до момента не само че няма увеличение, но дори има изоставане в размер на 101 млн. лв. Към края на юли минусът е бил 44 млн. лв., а към 30 юни - 20 млн. лв. Заложеното увеличение при ДДС е 500 млн. лв., но както през юли, така и през август, събраните пари са с едва 160 млн. лв. повече. При акцизите положението също е негативно. Вместо заложения ръст от 68 млн. лв. към момента се регистрира изоставане в размер на 25 млн. лв. При данък общ доход планираният ръст е 184 млн. лв., а реалният до август - 20 млн. лв.
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23% от кредите са лоши и необслужвани

02.10.2013 | 10:55

20-30% от ипотечните кредити ще изпаднат в просрочие, предвиждат експерти

23% от кредитите са необслужвани и лоши, сочи официалната статистика на БНБ. Банковата система има практика да не рапортува на БНБ абсолютно всички лоши и преструктурирани кредити, обясни кредитният консултант Васил Кендов пред БНР.
 
Според него около 20-30% от ипотечните кредити ще изпаднат в просрочие и, ако се следват процедурите и няма някакви законодателни промени, би трябвало да се пристъпи към отнемане на тези жилища. "Банките със сигурност ще направят такива стъпки, което означава, че доста хора ще трябва да се разделят с имотите си. Тук вече е спорен въпросът дали тези хора ще останат на улицата, или просто ще се настанят в друг имот, който имат", обясни Кендов.

Експертът заяви, че Закон за ипотечния кредит му звучи странно и не знае каква е целта на тази мярка. Според него законът е заобикаляне на реални мерки, които трябва да бъдат взети и приложени.

Мярката при отнемане на имуществото да не се изплаща остатъчната сума от ипотечния кредит ще влоши положението както на бъдещите кредитоискатели, така и на банките и ще даде повод за злоупотреби, според консултанта.

Георги Атанасов от Българския финансов форум определи като странна позицията на хората в работната група. "Те упорито странят от обществото. На тъмно готвят някакви проекти, които не се знае какви са. От време на време пускат някаква информация, която е пак обещания за светлото бъдеще", каза той.

Според експертите са необходими промени, но те не трябва да бъдат правени в спешен порядък, а след обсъждане с обществото.

18 000 от проблемните кредити ще станат предсрочно изискуеми точно по Коледа, според прогнози. Именно заради това управляващите подготвят промени в областта на ипотечното кредитиране. Една от предлаганите мерки е длъжните да не плащат наказателна лихва, ако погасят предсрочно ипотечен кредит със заем от друга банка. 
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Има варианти за хората с лоши кредити
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/КРОСС/ Лошите кредити и намесата на държавата в работата на банковите институции коментираха в ефира на Българската национална телевизия кредитните консултанти Тихомир Тошев и Деян Василев. Двамата се обединиха около тезата, че лоши кредити не се опрощават, но има различни варианти, с които може да се помогне на задлъжнелите граждани. Що се отнася до намесата на държавата в банковите дела, кредитните консултанти са категорични, че тук с тава въпрос само за законодателни инициативи.

Банките нямат практика да опрощават лоши кредити. Общо взето, когато се сключва един договор за кредит, клиентът се съгласява да вземе една сума пари и да я върне при определени условия. Когато дадения потребител има проблем с плащането на вноските си, банковите институции имат доста гъвкави начини да му помогнат в тази посока. Има много варианти - гратисни периоди и периоди с намалени плащания на вноските, варианти да пропуснете няколко вноски. Но клиентът предварително трябва да заяви това и да каже какво е затруднението му, за да се намери най-добрия вариант в ситуацията, обясни Тихомир Тошев.

Има хора обаче, които са изпаднали в тотална невъзможност да изплащат кредитите си. Тях Тошев посъветва да работят с финансовата институция и да продадат по възможност жилището си преди да се стигне до варианта то да бъде дадено на съдия изпълнител и да погасят дълговете си като по този начин останат с чиста кредитна история. Така след време, когато отново стабилизират финансите си такива хора ще могат отново да вземат заем, за да си купят жилище, заяви Тихомир Тошев. В противен случай, ако се стигне до съдия изпълнител, жилището може да бъде продадено на много по-ниска цена от нормалната и дългът към банката отново да не бъде покрит.

По думите му е неприемливо политиците да се заиграват с твърдения, че 18 000 души ще останат без домове по Коледа.

Деян Василев заяви, че е леко завишена бройката от 35 000 лоши кредити. "Политиците трябва да пипат стратегически, а не да се гасят пожари. Има закони, които уреждат много добре нещата като Закона за личния фалит. С лесно финтиране може да се получи банкова гаранция, ако един човек иска да получи кредит, за да закупи жилище", каза той.

Васлев бе категоричен: „ Има смисъл в това чрез законодателни промени да се помогне на тези хора, които са с изтеглени кредити и не могат да ги плащат, предвид на големия брой необслужвани кредити в момента, като ипотечните кредити в момента са около 23 процента от тях."

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/krediti-varianti-loshi-1378291.html#ixzz2gY1sna3Y
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Експерти: Лоши кредити не се опрощават, но има как да се помогне на закъсали граждани

02.10Все повече хора избират спестовната сметка пред срочния депозит
Няма практика лошите кредити да се опрощават от банките, но има различни варианти, с които може да се помогне на задлъжнели граждани. Това заявиха пред БНТ кредитните консултанти Тихомир Тошев и Деян Василев, предаде КРОСС. Що се отнася до намесата на държавата в банковите дела, експертите бяха категорични, че тук с тава въпрос само за законодателни инициативи.
Банките не опрощават лоши кредити. Общо взето, когато се сключва един договор за кредит, клиентът се съгласява да вземе една сума пари и да я върне при определени условия. Когато дадения потребител има проблем с плащането на вноските си, банковите институции имат доста гъвкави начини да му помогнат в тази посока. Има много варианти - гратисни периоди и периоди с намалени плащания на вноските, варианти да пропуснете няколко вноски. Но клиентът предварително трябва да заяви това и да каже какво е затруднението му, за да се намери най-добрият вариант в ситуацията, обясни Тихомир Тошев.

Има хора обаче, които са изпаднали в тотална невъзможност да изплащат кредитите си. Тях Тошев посъветва да работят с финансовата институция и да продадат по възможност жилището си преди да се стигне до варианта то да бъде дадено на съдия изпълнител. След това погасят дълговете си, като по този начин останат с чиста кредитна история. Така след време, когато отново стабилизират финансите си, такива хора ще могат отново да вземат заем, за да си купят жилище, заяви Тихомир Тошев. В противен случай, ако се стигне до съдия изпълнител, жилището може да бъде продадено на много по-ниска цена от нормалната и дългът към банката отново да не бъде покрит.

По думите му е неприемливо политиците да се заиграват с твърдения, че 18 000 души ще останат без домове по Коледа.

Деян Василев заяви, че е леко завишена бройката от 35 000 лоши кредити. "Политиците трябва да пипат стратегически, а не да се гасят пожари. Има закони, които уреждат много добре нещата като Закона за личния фалит. С лесно финтиране може да се получи банкова гаранция, ако един човек иска да получи кредит, за да закупи жилище", каза той.

„Има смисъл в това чрез законодателни промени да се помогне на тези хора, които са с изтеглени кредити и не могат да ги плащат, предвид на големия брой необслужвани кредити в момента, като ипотечните кредити в момента са около 23 процента от тях", заяви Василев.
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Райфайзен: Съдебната система е проблем на България

Последна редакция: 02.10.2013, 11:17

Автор: Спас Стамболски

Намаляване на безработицата и ръст на икономиката 2% за 2014 г. предвиждат последните прогнози на Райфайзенбанк. Те бяха представени пред журналисти от новия главен изпълнителен директор финансовата институция Оливер Рьогл.

Според Райфайзен през следващата година БВП на страната ще нарасне с 2%, като това увеличение ще е най-силно от 2008 г. насам. Припомняме, че според очакванията на финансовото министерство за следващата година се предполага ръст на БВП с 1.8%.

За 2013 г. банката очаква икономиката да нарасне с не повече от 0.5%, което ще е по-малко от реализирания за миналата година.

По отношение на безработицата, Райфайзен очаква тя да се понижи до 12% през 2014 от 12.5% към момента.

Друга прогноза на банковата институция показва, че дефицитът в бюджета ще бъде 2.1% при заложени след актуализацията 2.0%. За 2014 Рьогл очаква дефицит от 1.8%

Според новия изпълнителен директор на Райфайзенбанк проблем пред страната е качеството на съдебната система. Той заяви, че при идването си тук е очаквал определено ниво на законодателната и съдебната система , но "има някои съдилища в някои региони, които понякога взимат не съвсем точни решения".

Рьогл заяви, че високото ниво на проблемните кредити от малко над 17% е притеснително, но банките имат необходимите буфери да се справят с този проблем при това, без да се налага да се повишават лихвите по кредитите.

Според шефа на Райфайзенбанк, през следващата година може да се очакват нови фалити на фирми, заради продължилата повече от 5 години криза. В тази връзка финансовата институция се очаква да задели повече средства за провизиране.

По думите на Рьогл пазарът на недвижими имоти по-скоро се стабилизира и балансира по отношение на имотите за живеене, докато при бизнес имотите и офис площите се наблюдава спад, който няма как да бъде преодолян и през следващата година.
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Откъде да се вземат 3 млрд. за социални разходи

01.10.2013 11:18; 24 Часа; 
 ЕМИЛ ХЪРСЕВ, икономист 

Kакъв бюджет ни чака през 2014 г. след "остерити" политиката, която ни наложи Европа в периода 2009-2011 г.?

Има ли трети път, (какъвто впрочем Франсоа Оланд от години търси) - нещо, което не е нито твърда политика на ограничения, нито пък идеологията за акселериране на БВП за сметка на държавни разходи.

Не знам каква линия ще следва бюджетът през 2014 г., защото нито един проект досега не е публикуван. Но анонсите, че социалните разходи ще бъдат увеличени и че възможности за това има, казват много за неговата философия. Аз обаче се съмнявам правителството да направи радикален завой.

Още от 1997 г. има няколко сектора, в които нито едно от правителствата досега не го направи. Трябваше да се направи рязко съкращаване на държавната администрация, която наброява около 150 хиляди души, но това не се случи. За сравнение - в една Холандия например заетите в този сектор са около 50 хиляди души. Италия, която е сравнима с България по територия и население, има още по-малко. Имаме очевидно преоразмерена администрация.

Тя може да бъде съкратена за сметка на изнасяне на някои нейни функции на
аутосорсинг. Означава замяна на административни органи за сметка на административни услуги на търговски принцип. Това може да стане включително и в тежки сектори като данъчната администрация.

Някои може възмутено да попитат: "Как така ще уволниш данъчния инспектор и ще дадеш работата му на някой частник?!" Но такава практика има Германия, която е типичен пример за индустрия на т.нар. данъчни пълномощници. Това са дипломирани икономисти, обикновено счетоводители, които проверяват данъчните декларации съответно със счетоводството на данъкоплатците и ги заверяват.

Подобна реформа у нас би означавала да се освободим от 10 000 данъчни служители. Нека не забравяме, ченазначените към съдилищата нотариуси вече имат частни практики и заради това нито се е сринал поземленият регистър, нито оборотът по сделките, които изискват в нотариата. Ако подобни съкращения бъдат извършени в държавната администрация, това би разтоварило рязко бюджета от разходи.

Други мерки, които кабинетът би могъл да заложи в бюджета, са свързани с държавните инвестиции. Според мен трябва да поддържаме техния висок размер и занапред. 
Можем да се възползваме от инвестиционните проекти, като сред тях избираме онези,
които създават по-голям БВП. Не е необходимо да променяме дори и отрасловата структура, важното е да променим избора. Пример: две предприятия. Едното иска да произвежда доматено пюре, а другото - сладко от зелени орехчета. Ако капацитетите на двете са равни, но онова, което произвежда сладко от зелени орехчета, дава десетки пъти по-висок БВП (зелени орехчета не се берат с комбайн, а със стълба и на ръка) т.е. с това производство се дава доход на много повече хора, избираме него. Ето това аз наричам промяна в методиката, по която ще бъдат финансирани инвестиционните проекти на държавата.

Ако от 18 млрд. разходи на държавата бруто за година се спестят едни 3 млрд. - това е постижение. Никой досега не го е правил. При това подобно съкращение, насочено правилно, генерира още повече приходи. В БВП на България да речем липсват едни 20 млрд. лв. само в един сектор, за развитието на който обаче трябват около 4 млрд. инвестиции. Например преди сме произвеждали 10 млн. т домати годишно. Средно по 2 евро цена за кг - ето ви 20 млрд. евро.

Сега произвеждаме 200-300 хиляди т, не стигаме 1 млн. дори! Вместо това насочваме европейските субсидии към зърнопроизводство, където комбайнер в някое модерно село може да обработи 10 000 дка сам. А за същите 10 000 дка домати сметнете колко хора ще работят при безработицата и недоимъка днес. Около 11,5% увеличение на БВП идват само от ревизията на един отрасъл.

И не е задължително при преминаването към по-социална разходна програма това да означава отслабване на фискалната дисциплина. Дори съм убеден, че можем да постигнем още по-висока събираемост при плащането на оборотните данъци. Според проучване на ЕК българите са сред най-изрядните данъкоплатци, при това в условия на изключително нисък контрол у нас.
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Българите са най-големите привърженици на затягането на коланите в ЕС

Най-големите противници на икономиите са гърците. Дори в Германия строгите мерки не се радват на популярност

ИЛИНА РЕЖЕВА

Българите са най-големите привърженици в ЕС на политиката на затягане на коланите. Това става ясно от проучване на на Gallup по поръчка на европейската платформа за дебати - Debating Europe. Цели 61% от запитаните у нас са убедени, че бюджетните ограничения и строгата фискална дисциплина работят, но изискват време. 6% са твърдо убедени в правилността на мерките за финансови ограничения, докато 28% категорично ги отхвърлят.

През август премиерът Пламен Орешарски изрази учудване, че актуализацията на бюджета и отпускането на разходите вливат нови сили на протестите, и коментира, че вероятно сме единствената страна в света, където има недоволство срещу "отпускането на коланите". Изследването на Gallup обаче потвърждава, че почти седем от десет българи наистина са убедени, че държавата трябва да простира харчовете си според чергата, дори с цената на икономии.

Съвсем естествено най-малко вяра, че политиката на строги икономии в Европа работи, имат гърците - общо 80% от запитаните. В ЕС средно 34% са на мнение, че този тип политика върши работа, а цели 51% я отричат напълно. Любопитни са данните в Германия - там 39% смятат, че политиката на икономии работи, но със закъснение, а 53% я отричат. Показателно е обаче, че противно на общите настроения, Ангела Меркел, която досега бе символ на бюджетната дисциплина и затягането на дефицитите в ЕС, спечели изборите и получи нов мандат за управление.

Политиката на затягане на коланите обслужва интереса само на отделни държави, вярват 67% от анкетираните европейци. 22% са на противоположното мнение и смятат, че тя е положителна за цяла Европа. В това отношение българите се намират почти в средата. Въпреки че като цяло одобряват тази политика, 85% смятат, че само отделни държави се облагодетелстват от нея. Тук попадаме най-близо до мнението на гърците и кипърците. 77% от участниците в анкетата, които смятат, че затягането на коланите облагодетелства само отделни държави, посочват Германия, Франция и Великобритания като основни печеливши. Всъщност това са държавите, които правят най-големи вноски в европейския бюджет.

В Европа е обща нагласата (60%), че има по-добри алтернативи на политиката на икономии. На това мнение са почти всички гърци, а на другия полюс са малтийците. 54% от българите също смятат, че има други начини за стабилизиране на икономиката, освен фискалната строгост. Само 16% от запитаните европейци като цяло не намират по-добри начини за справяне с кризата.

Проучването е проведено между 13 и 23 септември във всички страни от ЕС без Люксембург. То обхваща общо 6177 души, набирани пропорционално на населението на всяка от страните.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-10-02&article=467239
Привличат нови гости от чужбина - да влизат не само в кръчмите, а и в музеите

Търговски аташета рекламират Чудесата

Китайци и виетнамци искат обиколки по крепости, не идват за море и ски, съобщи Бобева

Шефът на Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация Благой Рагин обяви, че заедно с кметове ще представят светините, вината и кухнята ни пред французите

Търговските аташета зад граница ще рекламират Чудесата на България. Това обеща вицепремиерът Даниела Бобева по време на дискусия, организирана от в. "Стандарт" в Димитровград. Оттам бе даден стартът на II тур на "Чудесата на България", тъй като неолитният човек, който се съхранява в регионалния музей на града, зае първото място в първия етап на тазгодишната кампания. Патриотичната кампания на "Стандарт"  събра на една маса в Димитровград Бобева, кметове, експерти, учени и представители на туристическия бранш, за да начертае новата туристическа карта на област Хасково. 
Задачата на търговските служби е именно да изберат подходящите форуми и възможности за реклама на страната ни. Нужна е системна работа, така че да привлечем туристи, които ще влизат не само в кръчмите, а и в музеите, обясни Бобева. 
"Кампанията на в. "Стандарт" даде възможност на държавата да припознае културно-историческото ни наследство и да акцентира към опазването и популяризирането му", обясни при откриването главният редактор на в. "Стандарт" Славка Бозукова. 
По време на дебата стана ясно, че до седмици трябва да е готова и дългосрочната стратегия за развитие на туризма у нас. Вицепремиерът призова бизнеса, местните власти и неправителствените организации да обединят сили и да разработят туристически маршрути по региони. Държавата от своя страна ще ги рекламира на сайта на икономическото министерство. На него в момента има едва 10 посочени маршрута, а само в Хасково и Димитровград има възможности за поне 4-5, заяви Бобева. Нужна е и активна политика за реклама на Изток. Азиатските туристи са точно тези, които търсим да привлечем, категорична бе тя. Китайските гости не ходят на ски и море, а търсят история, вино, купуват и сувенири и розово масло. Техни туроператори вече са заявили интерес да посетят родни забележителности и да направят пакети за родния пазар. Шефът на дирекция "Маркетинг и реклама" в икономическото министерство Анелия Генова обяви, че през ноември у нас ще гостуват група японски журналисти. Те ще посетят културни, исторически и природни забележителности. Така повече хора от Страната на изгряващото слънце ще научат по-лесно и достъпни за чудесата по родните земи. 
В началото на следващата година ще пристигнат и представители на виетнамски агенции, които също имат интерес да продават ваканции у нас, обясни Бобева. Екипът й разработва специални продукти в областта на културата, съхранените традиции, балнео и СПА, гурме и приключенски туризъм.
Средствата за реклама трябва да се изразходват целево, категорична бе още Бобева. По думите й европейските фондове ни научиха да се оценяваме по това колко сме изхарчили, а не по това какво сме направили и какъв е ефектът. Не бива да има харчлък, а администрацията трябва да върши качествени неща и те да се виждат, обясни Бобева. 
"Кампанията на в. "Стандарт" е изключително важна за всички нас да опознаем чудесата, които има в страната ни. Изненадан съм колко много бяха обектите, които лично аз не познавах и не бях чувал за тях", каза и кметът на Димитровград Иво Димов.
Наталия Малчева
Красимира Славова
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-10-02&article=467226
Строим стадиони и хотели в Катар

Родният бизнес може да участва в подготовката на световното първенство по футбол 2022

Бургаски строителни фирми се готвят да атакуват Катар с изгодни оферти за градежи на стадиони, хотели и пътища. Предприемачите са направили първа среща и са проучили условията, при които могат да се включат в строежите за Мондиала през 2022 г. Това стана ясно по време на форум в Поморие, организиран от българо-арабска бизнес асоциация. Неин председател е бургазлията от ливански произход и бивш общински съветник Зиад ел Масри. Той е лобирал Бургас да бъде една от трите дестинации в Европа, които ще имат контакт с Катар по проектите за световното първенство по футбол. Останалите две горещи точки, където ще се водят преговори, са Германия и Великобритания. Оттук нататък е въпрос на инициатива и хъс колко бургаски фирми ще успеят да подпишат договор за апетитните строителни проекти. Общо 186 млрд. долара са предвидени в Катар за подготовка за Мондиала. На срещата е присъствал и бизнесмен от Египет, който има фирма в Катар. Той разяснил пред бургаските бизнесмени основните аспекти от местното законодателство и условията за работа. Сред най-важните проекти, които тепърва предстоят в Катар, са изграждане на метро и комплекс от хотелски сгради по крайбрежието. Ще се строят и нови стадиони, предстои да се завърши и проектът за мост между островната държава Бахрейн и Катар, като част от него ще бъде под водата. В плановете влиза и изграждане на няколко небостъргача с амбицията да бият по височина световните рекорди.
Стела Николова
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http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1151953
България ще получи повече европари за селските райони в периода 2014-2020

1 октомври 2013 10:41 | Александра Гинева |

С 300 милиона евро повече за земеделие ще получи България през новия програмен период от 2014 до 2020 година. Това съобщи в интервю за Дарик европедутатът от ЕНП Мария Габриел, която участва във вчерашното заседание на комисията по земеделие в Европейския парламент. Увеличението на средствата ще бъде по линия на Програмата за развитие на селските райони.

Повече средства ще има и за директните плащания към земеделските производители. Българските и румънските фермери обаче няма да получат исканото изравняване на плащанията с останалите страни членки на ЕС. Окончателният вариант на Общата селскостопанска политика на ЕС ще бъде гласуван до два месеца.

„Добра новина за България е, че имаме увеличение по Програмата за селските райони и то е 2,078 млрд. на 2,388 млрд.", каза Габриел. Тя припомни, че много важна е темата за тавана, като последно това, което остава, е, че ще бъде наложен таван на директните плащания и той ще бъде от 5процента за всички суми над 150 000 евро, като евродепутатът го описа като „компромиса, който успяха да намерят всички страни членки".

Последният въпрос, по който все още нямаше яснота, е за по-справедливото разпределение между различните страни членки и достигането на средна стойност за всички, която да позволи да се преодолеят настоящите големи разлики. Всички страни в ЕС, които получават в момента под 90 на сто от средната стойност за ЕС постепенно да виждат увеличени с една трета своите директни плащания, за да може по този начин разликата с настоящата стойност да се приближава все повече до общата стойност, която трябва да бъде 90 на сто от средната за ЕС, каза представителят ни в Европейския парламент.

=======================================

http://www.classa.bg/news/Read/article/238840_%D0%97%D1%8A%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE% 

Зърнопроизводителите със субсидии за над 1 млрд. лева догодина

Автор: classa.bg
Дата: 1.10.2013 

Зърнопроизводителите ще получат европейски субсидии от общо над 1 млрд. лева, както и национални доплащания в рамките на около 60 млн. лева. Плащането ще стане до края на януари следващата година. За това се договориха премиерът, ресорният министър Димитър Греков и представители на Националната асоциация на зърнопроизводителите на тричасова среща. 

Както вече беше обявено от Министерството на финансите, през 2014 година ще има намален акциз на газьола за селскостопански нужди, чрез отпускането на ваучери. Средствата, които ще се отпуснат за тази мярка, са около 84 млн. лв., което пък е увеличение с около 20 на сто от първоначално обявената сума от около 70 млн. лева, обяви земеделският министър.

„Второто, което е изключително важно: по препоръка на Националната асоциация на зърнопроизводителите всички европейски и национални доплащания ще бъдат извършени до 31 януари. За всички останали, които имат нередности или неточности, сумите ще бъдат изплатени до 30 април. Това е което в крайна сметка е много добро и малка отстъпка от наша страна, но в полза на земеделските производители. Така че те до края на януари ще получат всички доплащания, необходими за 2012/2013 година", каза Греков.

Греков потвърди пред зърнопроизводителите, че страната ни е изпратила запитване до Брюксел за удължаване на мораториума върху закупуването на земя от чужденци до 2020 г.
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http://www.classa.bg/news/Read/article/238892_BELLA+%D0%B7%D0%B0+%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BD+%D0%BF%D1%8A%D1%82+%D0%B5+%E2%84%961+%D0%B2+%D0%A0%D1%83%D0%BC%D1%8A%D0%BD%D0%B8%D1%8F
BELLA за пореден път е №1 в Румъния

Търговската структура на „Белла България” оглави класацията на топ бизнеса в Румъния

Автор: classa.bg
Дата: 2.10.2013 

В конкуренция със 158 организации търговската структура на „Белла България” в Румъния – „Унибел норд” се нареди на първо място в класацията на ListaFirme.ro. Ежегодно организацията отличава топ бизнеса в северната ни съседка на базата финансовите индикатори на дружествата и съотношението между годишен оборот и печалба. „Унибел Норд” оглави категорията „Средни фирми” от община Глина, област Илфов, където е регистрирано седалището на фирмата. 

Компанията развива активна дейност в Румъния от 2008 г. и има възходящ темп на развитие с ръст на оборота от около 20 на сто всяка година до 6,100 милиона евро през 2012 г. По данни на „Нилсен” фирмата е лидер на румънския пазара в категорията на замразените тестени изделия, в това число баници и банички, точени кори, бутер тесто, а освен тях компанията дистрибутира и маргарин, всички с марка BELLA. Продуктовата гама се реализира в цялата страна както в обектите на модерната търговия, така и в малките магазини. В Букурещ фирмата има собствена дистрибуция. 
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http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%92%D0%BD%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B8-_l.a_i.490692_at.1.html
Вносните храни в хипермаркетите - некачествени?

02.10.2013 | 10:20

Проверяват стоките от границата до склада от другия месец

"Има съмнения, че вносните храни в големите хипермаркети, част от които се вкарват и незаконно, са със съмнителен произход и качество". Това заяви министърът на земеделието и храните Димитър Греков пред БНТ.

Поради тази причина финансовото министерство, митниците и Гранична полиция ще започнат от следващия месец масирани проверки. Специалистите ще проследяват храните от влизането им през граница у нас до мястото на разтоварване в магазините. Контролът няма да е само финансов, но и качествен, уточни Греков.

За да се избегне контрабандният внос на хранителни продукти от трети страни, министърът посочи, че ще бъде приложен румънският метод. Една от мерките, прилагани в северната ни съседка, е камионите с продукти да се пломбират още на границата. Разпломбирането ще се извършва, едва когато камионът достигне крайната си цел и стоката бъде разтоварена в данъчен склад.

Относно цената на хляба Греков заяви, че до края на годината не очаква нито поевтиняване, нито поскъпване на продукта. По думите му навсякъде в Европа и по света хлябът струва повече, отколкото в България. Проблемът у нас били ниските доходи.

Министърът каза още, че се работи и по изготвянето на браншови закон, който се очаква да е готов след около година.
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http://www.cross.bg/bulgariya-kompaniya-investitori-1378205.html#axzz2gSPYqIyZ
Инвеститорите, които си тръгнаха в кризата
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София /КРОСС/ Чуждите инвестиции у нас са намалели повече от 4 пъти в сравнение с пиковата за преките вложения 2008 г. Най-новите данни на БНБ показват, че през периода януари - юли тази година инвестициите са се стопили до 802,5 млн. евро при 4,03 млрд. евро за същия период на 2008 г.
В години на криза компаниите са по-предпазливи, когато става въпрос за развитие на бизнес на нови пазари. Но и не малко фирми, които бяха инвестирали у нас в пиковите години, преосмислиха вложенията си.
Анализ или статистика за това колко чужди инвеститори са напуснали страната няма. Според шефа на Българската агенция за инвестиции Светослав Младенов са си тръгнали предимно "спекулативни компании", които не са имали намерение да развиват дълготраен бизнес у нас.
Преглед на обявените публично решения за закриване или драстично свиване на бизнеса на чужди фирми в България очертава няколко тенденции. Първата е, че доста гръцки фирми напускат нашия пазар. Второ, голямо изтегляне на чужди инвеститори имаше в медийния сектор, който пострада доста от кризата заради свитите рекламни бюджети.
Трето, там, където чуждестранни вложители продадоха, а не ликвидираха българския си бизнес, новите собственици често са местни играчи, които познават по-добре пазара.

Медийна разпродажба
Може би секторът, от който се изтеглиха най-много чужди инвеститори, е медийният. Изданията, които не бяха ликвидирани, минаха в ръцете на български собственици.
През 2010 г. германската група ВАЦ продаде активите си у нас. Продажбата включваше вестниците "24 часа", "Труд", портфолиото от списания плюс печатницата, фирмата за разпространение "Стрела" и сградата на Полиграфическия комбинат в София. Продажбата на бизнеса в България беше част от изтеглянето на германския инвеститор от цяла Югоизточна Европа. Компанията обяви, че не гледат на региона като "пазар на бъдещето", а освен това липсвала свободна конкуренция.
През 2011 г. шведската медийна група "Бониер бизнес прес" също се изтегли от България. У нас дружеството имаше собственост в бизнес изданието "Пари". Вестникът се сля с всекидневника "Дневник", издаван от българската "Икономедиа". В резултат на преструктурирането марката "Пари" изчезна, "Дневник" остана само сайт, а от сливането на двете печатни издания се роди всекидневникът "Капитал Дейли".

Препродажби
Наскоро стана ясно, че и друг чужд инвеститор в медийния бизнес у нас се оттегля. Финландската компания "Санома" беше собственик на групата от сайтове "Нет.Инфо", в която влизат abv.bg, vbox7.com, vesti.bg, sportni.bg, sinoptik.bg.
Фирмата имаше дял и в издателя на доста списания, сред които българските "Блясък" и "Журнал" и лицензионните "Космополитън", "Нешънъл джиографик" и "Ел".
Първо групата "Нет.Инфо" беше купена от собствениците на "Дарик нюз". Впоследствие 70% от активите на окрупнената компания бяха придобити от шведската Modern Times Group (MTG). В началото на кризата тя купи телевизионните канали около "Нова телевизия". С тази сделка от България се изтегли гръцката "Антена груп".
Другата голяма частна телевизия у нас - Би Ти Ви, също смени собствениците си на два пъти в кризата. С първата сделка от българския пазар се изтегли американската компания "Нюз корпорейшън" на Рупърт Мърдок. Купувачът беше американският милиардер Роналд Лаудер чрез компанията си "Сентръл юропиън медия ентърпрайз" (СМЕ). Наскоро телевизията отново смени собственика си, тъй като СМЕ беше придобита от "Тайм Уорнър".

Гръцка драма
Статистиката за чуждите инвестиции недвусмислено показва промяна в инвестиционното поведение на гръцките компании към България. От 2007 г. вложенията от южната ни съседка намаляват, показват данните на БНБ. До 2010 г. все пак резултатът е с положителен знак, което означава, че инвестициите от Гърция в България са повече от изнесените в посока Гърция вложения. През 2011 г. и 2012 г. вложенията вече са отрицателни, като по данни на БНБ през миналата година са -86,1 млн. евро. Спадът в сравнение с 2007 г. е 110%.
Може би най-голямата гръцка компания, която в годините на кризата реши да се откаже от бизнеса си у нас, е телекомът ОТЕ. У нас фирмата притежаваше мобилния оператор "Глобул" и веригата за техника "Германос". Официално компанията продаде българския си бизнес през тази година на норвежката "Теленор" за 717 млн. евро.
Причината ОТЕ да напусне България е задлъжнялостта на гръцката компания майка. В началото на годината мениджмънта на дружеството съобщи, че дълговете са около 4 млрд. евро, като 1,4 млрд. евро трябва да се платят тази година, а останалите през 2016 г. За погасяването им се наложи разпродажба на активи, сред които и "Глобул".
Сред другите гръцки инвеститори, за които официално се знае, че са се отказали от България, са веригите за техника "Мултирама" и "Пъблик" (Public). Двете затвориха магазините си в страната заради спадналите продажби.
Още в първите години на кризата работа спряха и доста гръцки шивашки фабрики в пограничните райони. Други пък ограничиха производството заради намалелите поръчки от клиентите от Западна Европа.

Банкови сделки
Чужди инвеститори напуснаха и банковия бизнес, а местата им бяха заети от местни играчи. През 2011 г. ирландската Allied Irish Bank продаде мажоритарния си дял в Българо-американска кредитна банка на фонд, притежаван от Цветелина Бориславова. Наскоро унгарският собственик на МКБ Юнионбанк обяви, че е постигнал сделка за продажбата на подразделението си у нас. Купувачът е българската Първа инвестиционна банка.

На имотния пазар властват основно българи
Българи изместиха чуждите инвеститори на пазара на инвестиционни имоти. Само през първата половина на тази година бяха продадени два големи обекта в този сегмент.
Спас Русев, който имаше ключова роля при съставянето на кабинета на Симеон Сакскобургготски, добави в портфолиото си столичния хотел "Хилтън". Купи го от ирландската компания "Куин груп", а неофициално цената на сделката е 24 млн. евро.
Миналата година Русев стана собственик на друг голям столичен хотел - "Радисън". Дотогавашният му собственик - британецът Хенри Гуин-Джоунс, се изтегли от България, за да се фокусира върху инвестиции в офис площи в родината си.
"Българските купувачи са привлечени от възможността да направят изгодни сделки, като се възползват от предимството, че познават пазара, основните играчи на него и добрите си взаимоотношения с банките, което им помага да си осигурят финансиране", коментира наскоро Михаела Лашова, изпълнителен директор на "Фортън". Преди време компанията разпространи анализ за изчезването на чуждите инвеститори от този сегмент на имотния пазар.
Обяснението за тенденцията е, че чужденците влагаха в инвестиционни имоти у нас до края на 2008 г., когато ги купуваха на високи цени. Кризата обаче намали приходите от такива имоти и цените им в цял свят. Така на повечето чужди компании, които управляват подобни инвестиции в няколко страни, им се наложи да се преструктурират и да ограничат дейността си в Югоизточна Европа. "Част от тях решиха да излязат от България, а интересът на останалите се насочи към по-големите и ликвидни пазари", коментира Лашова.
Тази година собствеността си смени и търговският център "Панорама мол" в Плевен. Това е първата сделка за такъв вид имот от 2011 г.
Търговският център беше продаден през април за 13 млн. лв. от частен съдебен изпълнител заради необслужван кредит от сирийския бизнесмен Аладин Харфан към Райфайзенбанк България. Новият собственик е родната компания "Фраймонд България".

Чужди марки на изчезване
В годините на кризата от българския пазар изчезнаха марки като американската "Пица хът", гръцките магазини "Спридер", а в последните седмици и испанският моден бранд "Манго".
Само в случая със "Спридер" става въпрос за напуснали страната инвеститори. Гръцката компания затвори магазините си у нас като част от плана си за преструктуриране и намаляване на разходите. Изпълнението му се наложи заради икономическите проблеми в Гърция и намалялото потребление.
Изчезването на "Пица хът" и "Манго" от пазара не е класически пример за напуснали инвеститори. Двете марки присъстваха в България като франчайз - правата за брандовете държаха български фирми. Обектите бяха закрити заради проблеми на дружествата. Пицариите с американската марка изчезнаха през 2011 г. и няма сигнали, че отново ще се появят.
Това не важи за "Манго". Обектите, управлявани от българската "Атриум България", бяха затворени тази година. Испанският собственик на марката планира завръщане у нас догодина. В новите магазини, които ще са директна инвестиция, освен дамска мода, както досега, ще се предлагат и мъжките и детски колекции на "Манго", както и спортни дрехи и бельо. Бъдещите обекти ще са и с по-голяма площ от досегашните. За тях се търсят помещения от 800 до 3000 кв. м.

Гигантски размествания в енергетиката
Италиански и германски инвеститори в сферата на енергетиката напуснаха България в кризата.
Първо италианската "Енел" (Enel) се изтегли от страната, като продаде акциите си в електроцентралата на лигнитни въглища "Марица-изток 3". Купувачът беше американската "Контур Глобал" (Contour Global), а цената на сделката - 230 млн. евро. Италианската енергийна компания напусна България като част от плана си за намаляване на дълговете си.
ТЕЦ "Марица-изток 3" представлява около 10% от общата инсталирана енергийна мощност на страната.
През 2012 г. германската енергийна компания Е.ОН продаде бизнеса си у нас. Тя държеше електроразпределението в Североизточна България. През седемте си години в България германската компания нееднократно е показвала, че може да се изтегли заради неоправданите очаквания за пазара. Основен проблем се оказа механизмът за регулиране на цената на тока. Определянето често се подчинява на политически интереси, въпреки че на теория трябва да става с решение на независим от управляващите орган.
Активите на германската компания у нас бяха купени от чешката "Енерго-про". С купуването на активите на "Е.ОН България" чешкото дружество придоби електроразпределенията във Варна и Горна Оряховица, които доставят електричество на 1,1 млн. клиенти. Това представлява около 18 на сто от електроразпределителните услуги в страната. Останалата част от пазара си поделят чешката ЧЕЗ и австрийската ЕВН.

Миграция отвъд Дунав
Всичко сякаш започна с маргарина "Калиакра". През 2007 г. Компанията "Юниливър" (Unilever), която държи тази българска марка, затвори фабриката си в Добрич и премести производството си в Румъния.
Решението на световната компания беше част от концепцията да концентрира производството на стоките си в регионални центрове с високи мощности и така да оптимизира работата си. Подходяща за нашия регион се оказа Румъния.
Няколко години по-късно свитите продажби в кризата и ниската ефективност накараха друга компания да премине Дунава (поне като производител). Германската "Интерснак", която прави чипсовете "Чио" (Chio) и "Чипи", ядките "Чипи" и картофените мечета "Помбер" (Pom-Bar), затвори фабриката си край София преди няколко години. В България остана само офис, който се занимава основно с маркетинг, а служителите от фабриката останаха без работа. Смени се и ръководството на компанията.
Български компании също избраха Румъния, за да отворят ново производство за сметка на България. "Монбат" например инвестира в завод за преработка на акумулатори и батерии край Букурещ. Обяснението на собствениците беше, че северно от Дунава пазарът е по-голям и съответно оттам идва по-голямата част от суровината, пише "Труд".

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/bulgariya-kompaniya-investitori-1378205.html#ixzz2gY1RGL5y
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http://m.mypr.bg/news/business/Natsionalnata-stipendiantska-programa-Za-zhenite-v-naukata-startira-za-chetvarti-pat-v-Balgariya-7170/
Haционалната стипендиантска програма „За жените в науката“ стартира за четвърти път в България

Дата: 01 Октомври 2013г.

1 октомври 2013 г., София. Четвъртата Национална стипендиантска програма „За жените в науката“ на L’Oréal и UNESCO стартира официално. В рамките на програмата жени от цяла България на възраст до 35 години, които учат по докторски програми или вече имат докторска степен и се занимават с научни изследвания в сферата на естествените науки, ще имат възможността да кандидатстват за стипендиите за 2014 г.

Две стипендии, по 5000 евро всяка, ще бъдат присъдени на жени учени с цел да подпомогнат тяхната изследователска работа в България и да ги поощрят да продължат своята академична кариера. Подробна информация за програмата, както и изискванията и формулярите за кандидатстване са достъпни на www.zajenitevnaukata.bg. Партньори на програмата са Софийският университет „Св. Климент Охридски“, Националната комисия за ЮНЕСКО в България и L'Oréal България.

Националната програма присъжда стипендии на млади жени учени в България и е част от глобалната програма на L’Oréal и ЮНЕСКО „За жените в науката“. Целта на Националната стипендиантска програма е да подпомогне млади жени учени в тяхното научно и професионално развитие и да предостави практическа помощ на стипендиантите да продължат изследователската си работа в избраната от тях област в родната си страна.

„Много сме щастливи и горди, че програмата „За жените в науката“ продължава за поредна година в България, което показва нашата постоянна ангажираност да подпомагаме жени изследователи. Всяка година тази програма отличава научни постижения и насърчава таланти, като присъжда две стипендии на млади жени в науката. Това ни прави много горди от стартирането на Четвъртата Национална стипендиантска програма в България“, каза Бриджит Стрелър, генерален мениджър на L'Oréal ADRIA-BALKAN (от която L'Oréal България е част).

„През последните няколко години програмата „За жените в науката“ стана известна сред научната общност в България. Ето защо вярвам, че тази година ще има повече кандидатури от млади успели учени в сферата на естествените науки, и ние ще се радваме да ги получим от всички краища на страната“, коментира Румяна Митрева, главен секретар на Националната комисия за ЮНЕСКО в България.

Кандидатите за стипендии по програмата могат да подадат заявленията си в периода 1 октомври 2013 г. – 15 декември 2013 г. по пощата в Националната комисия за ЮНЕСКО в България, онлайн на уебсайта на програмата www.zajenitevnaukata.bg или на имейл адрес: snishkova@mfa.government.bg. Желаещите да участват в програмата могат да получат повече информация или да изтеглят необходимата за кандидатстване документация и от следните уебсайтове: www.zajenitevnaukata.bg и www.unesco-bg.org.

Кандидатурите се оценяват от високопрофесионално жури, което се състои от водещи специалисти от Софийския университет „Св. Климент Охридски“ и представители на партньорите в проекта. Стипендиантите за 2014 г. ще бъдат обявени на церемония, която ще се състои през 2014 г. в София.

 

За глобалната програма „За жените в науката“
L’Oréal-UNESCO „За жените в науката“ е единствената глобална програма, създадена, за да подпомогне и насърчи жените да допринесат за развитието на науката в света. Програмата съществува от 1998 г., когато L'Oréal и ЮНЕСКО учредяват наградите „За жените в науката“, които всяка година отличават пет водещи жени изследователки в света. Партньорството „За жените в науката“ създава и глобална мрежа от Международна, Регионална и Национална стипендиантска програма, за да подкрепи младите жени, които представляват бъдещето на науката. Цялата програма е отправна точка за международно научно постижение и безценен източник на мотивация, подкрепа и вдъхновение за жените в науката.


www.zajenitevnaukata.bg

facebook.com/forwomeninscience/ 
youtube.com/forwomeninscience/ 
Twitter.com/4womeninscience/
За повече информация: 
M3 Communications Group, Inc., тел.. 02/818 70 10.
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Къде отиват парите за спасяване на Европа

DarikFinance.bg, 2.10.2013 09:44 (последна актуализация 2.10.2013 09:49)

Три европейски държави - Ирландия, Португалия и Гърция , са получили 90% от всички кредити, отпуснати от МВФ през фискалната 2013 година. Това показва доклад на Международния валутен фонд, публикуван във вторник.

Ирландия заема челното място с 4 млрд. евро, следвана от Португалия с 3.6 млрд. евро и Гърция с 3.2 милиарда евро, сочат данните на МВФ за заемите отпуснати през 12-те месеца до април.

Международният валутен фонд отпуска средства за подпомагане на изпадналите в дългови криза европейски страни, провеждано съвместно с Европейската комисия и Европейската централна банка.

Общо Фондът е отпуснал през 2013 г. 12 млрд. евро заеми, плюс почти един милиард евро в помощ на бедните страни.

МВФ, в който членуват 188 държави-членки, често е критикуван за прекомерно предоставяне на средства на европейски държави.

Опитът за реформа през 2010 г., за ребалансиране на институцията в полза на развиващите се страни, бе блокиран с вето от САЩ, съобщава AFP.
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