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 БТПП в медийното пространство                       09.10.2013
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Започна Международната автомобилна конференция
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Започна тридневната Международна автомобилна конференция, която се провежда в София Ивент Център (Paradise Center).

За България автомобилната индустрия е важен сектор с нарастващо значение, заради интереса към производство на резервни части и екипировка за автомобили, какъвто има към страната.

 Въпреки затрудненията на сектора, на Конференцията са представени водещи фирми. Това се оценява от БТПП като сериозна възможност за българските предприятия да установят контакти, да се запознаят с принципите, по които водещите компании работят с доставчици и поддоставчици и да направят опит за установяване на бизнес партньорства.

 Конференцията беше открита от държавния глава Росен Плевнелиев. Сред поканените гости на форума беше и председателят на БТПП Цветан Симеонов.
 08.10.2013 г. 

===============================================
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Обявяване на резултатите от проучване за информираността за нормативната рамка на трудовоправните и осигурителни отношения
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На 10 октомври, четвъртък, от 11.00 часа в сградата на Българска търговско-промишлена палата (БТПП) на ул. „Искър” № 9, ще се проведе пресконференция, на която ще бъдат представени  резултатите от извършено „Проучване и анализ на достигнатата степен на информираност относно нормативната рамка, регулираща трудовоправните и осигурителните отношения”.

 Проучването е проведено  в 9 икономически отрасъла на българската икономика на територията на цялата страна. Изготвените аналитични доклади  представят резултатите в териториален и отраслов разрез. Направена е сравнителна характеристика на нагласите на работодатели и служители след проведени информационни и обучителни събития по проект на БТПП, финансиран със средства от европейски социален фонд, програма  „Развитие на човешките ресурси“.  

На пресконферецията ще бъдат представени резултатите от анализите за: 

 • Степента на информираност на работодатели и служители по отношение на нормативната рамка, регулираща трудовоправните отношения – в т.ч: наличие на трудови договори, начини на плащане в предприятията, познаване на способите за защита на индивидуални и колективни права. 

 • Познаване на възможностите и механизмите, които БТПП предоставя за повишаване на информираността и защитата на правата на работещите.

 • Сравнителен анализ на практиките на участвали и неучаствали в обучителни  и информационни събития на БТПП.

 Проучването е извършено в периода юли-септември 2013 г. от екип на обединение „ИНСАЙТ“ с партньори Ноема ООД и Българо-австрийска консултантска компания АД, в рамките на обществена поръчка, финансирана от средства на ОП „Развитие на човешките ресурси“, Европейски социален фонд.

08.10.2013 г. 

===================================
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Българо – хърватски бизнес форум,15.10 2013г. 

ДО ЧЛЕНОВЕТЕ НА БТПП

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
 Имаме удоволствието да Ви информираме, че по повод официалното посещение на Президента на Република Хърватия, Н.Пр. г-н Иво Йосипович в България, Българската търговско-промишлена палата, съвместно с Икономическата камара на Хърватия и Посолството на Хърватия в София, организират Българо – хърватски бизнес форум, който ще се проведе на 
15 октомври 2013 г. /вторник/ в БТПП, ул. „Искър”9, зала А, ет.1, гр. София от 10.00ч.

 През 2012 година се отчита тенденция на диверсификация на стокообмена междуБългария и Хърватия, но все още значителна част остава концентрирана в търговията с нефтени продукти. Водещи стоки в износа на България са: рафинирана мед и медни сплави в необработен вид, нефтени масла, хлебарски, тестени и сладкарски или бисквитени продукти, минерални или химични торове, плосковалцувани продукти от желязо или от нелегирани стомани. Във вноса от Хърватия преобладават: минерални или химични торове, хартия и картони, жици, кабели и други изолирани електрически проводници, машини и устройства за събиране на реколтата.

 По време на форума се предвижда представяне на инвестиционния климат и бизнес среда в Хърватия, както и бъдещите възможности за сътрудничество с България в областта на европроектите. След събитието участниците ще имат възможност да се срещнат с представителите на ТПП Хърватия и да зададат своите въпроси.

 При интерес за участие във форума, моля, в срок до 11 октомври (петък),  изпратете попълнена регистрационна форма на и-мейл: irelations@bcci.bg или факс 987 32 09. За повече информация : Дирекция международно сътрудничество и организации БТПП тел. 02/8117 421, 8117 494.   

 Предварително Ви благодарим за проявения интерес.

 Приложение: Регистрационна форма 

 HYPERLINK "http://www.bcci.bg/payment_bcci/userfiles/Croatia-reg_form-15_10_2013.doc" и проекто –програма (1 стр.). 
 

С уважение,
ЦВЕТАН СИМЕОНОВ

Председател на БТПП

 ===========================================
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9F%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%B5-%D1%84%D0%B8%D1%80%D0%BC%D0%B8-%D1%89%D0%B5-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%89%D0%B0%D1%82-%D0%BF%D0%BE-%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D1%8A%D0%BA-%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%8A%D0%BA-%D0%BF%D0%B5%D1%87%D0%B0%D0%BB%D0%B1%D0%B0-_l.a_i.493270_at.1.html
Повече фирми ще плащат по-малък данък печалба

09.10.2013 | 14:30

МС одобри промени в Законa за корпоративното подоходно облагане

Още по темата
  
Фирмите предпочитат да подават данъчни декларации електронно
По-голямо данъчно облекчение за фермерите
Разширяват данъчните облекчения за фирмите
Разширява се обхватът на общините, в които може да се преотстъпва корпоративен данък. Това реши Министерски съвет, като одобри промени в Законa за корпоративното подоходно облагане, съобщават от правителствената пресслужба.

Предвижда се като община с висока безработица да се разглежда община, в която за годината преди текущата има безработица със или над 25 на сто по-висока от средната за страната за същия период. Едновременно с тази промяна, се въвеждат нови условия за данъчно задълженото лице, което следва да поддържа през целия данъчен период не по-малко от 10 работни места, като най-малко 50 на сто от тях да са заети пряко в извършваната производствена дейност.

В първоначалния вариант на законопроекта се предвиждаше фирмите да поддържат поне
30 работни места.  От  БТПП обаче се обявиха против това ограничение.

Също така, през целия данъчен период 30 на сто от персонала трябва да бъдат лица с постоянен адрес в общини от списъка с общини, в които за годината преди текущата има безработица със или над 25 на сто по-висока от средната за страната за същия период.

Данъчното облекчение, представляващо държавна помощ за регионално развитие, ще може да се приложи само след постановяване на положително решение от Европейската комисия относно съответствието му с Насоките за националната регионална помощ за 2014-2020 г.

Предлага се промяна, с която непризнатите за данъчни цели приходи и разходи от последващи оценки и от отписване на вземания ще се признават за данъчни цели най-рано в годината, в която настъпи някое от обстоятелствата предвидени в закона.

Предвидена е и промяна, с която непризнатите за данъчни цели приходи и разходи от последващи оценки и от отписване на вземания да могат да се признаят с изтичането на 3 години за вземания с тригодишен давностен срок, а с изтичането на 5 години на тези с петгодишен давностен срок. Аналогично на предложената промяна е инициирано и изменение в обстоятелствата по отношение на данъчното третиране на задълженията.

Разширена и прецизирана е разпоредбата, касаеща разходи, представляващи доходи на местни физически лица, които  се признават за данъчни цели в  годината на счетоводното им отчитане.

Предложено е освобождаване на доходи на чуждестранни юридически лица, които са местни лица за данъчни цели на държава членка на Европейския  съюз, или на друга държава - страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство, от лихви по облигации или други дългови ценни книжа, издадени от местно юридическо лице, които са допуснати до търговия на регулиран пазар.

Също така, предвидено е освобождаване при определени условия и на доходите от лихви по заем, предоставен от чуждестранно лице – емитент, който да е издал облигациите или другите дългови ценни книжа с цел предоставяне постъпленията от тях на заем на местно юридическо лице.

Сред другите промени е предвидено разширяване на кръга лица, които  ще могат да приложат намалената данъчна ставка от 5 на сто за данъка върху доходите от лихви, авторски и лицензионни възнаграждения в случаите, когато към момента на начисляване на дохода притежаването на изискуемия минимум от капитала не е прекъснато.

В законопроекта е предвидено действието на данъчното облекчение, представляващо държавна помощ за земеделски производители, да бъде удължено и за 2014 г., което означава да бъде приложено преотстъпване на корпоративен данък, който се дължи за 2014 г. Прилагането и на това данъчно облекчение ще бъде възможно след постановяване на положително решение от Европейскта комисия.

==============================================
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Бизнес семинар за новите възможности за финансиране на българските вносители
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Бизнес семинар „Представяне на новите възможности за финансиране на българските вносители –
Споразумение на ЕксимБанк - Унгария и Българската банка за развитие ще се проведе на 
                          10 октомври 2013 г. /четвъртък/ от 10.00 ч. в БТПП, ул. „Искър” 9, ет.1, зала А. 

 Форумът ще бъде особено полезен за тези, които поддържат икономически връзки с Унгария.

 Повече информация: ТУК
 При интерес - изпратете на попълнена регистрационна форма на e-mail: intorg@bcci.bg

 09.10.2013 г. 
===============================
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Kонференцията "THE EU-BALKAN SUMMIT: Проправяне на път към възстановяване и растеж“
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THE EU-BALKAN SUMMIT
PAVING THE WAY TO RECOVERY AND GROWTH




Премиери и министри от региона, представители на Европейската комисия, ръководители на финансови институции и организации се очаква да  вземат участие в
 Конференцията  "THE EU-BALKAN SUMMIT: Проправяне на път към възстановяване и растеж", която ще се проведе на 17 – 18 октомври 2013 г. в хотел „Шератон София Хотел Балкан”. Предмет на обсъждания на тази среща на върха  ще бъдат предизвикателствата и бизнес възможностите, които предстоят за региона като цяло.

 По време на конференцията ще се акцентира врху актуалните въпроси, свързани с Европейския съюз, присъединяването на нови страни – членки, влиянието на икономическата криза. Част от въпросите, които ще бъдат дискутирани по време на събитието са: 

-Как ще се отрази новата политическа, финансова и бизнес среда на Балканите?

-Как правителставата ще съумеят да се върнат по пътя на просперитета?

-Какви ще бъдат приоритетите на новото българско правителство след изборите?

 Българската търговско – промишлена палата осигурява отстъпка за участието на своите членове Палатата е партньор на събитието, а организатор еThe Economist Events.

Така вместо стандартната такса за участие от 980 евро, членовете на БТПП ще могат да присъстват на двудневната конференция за сумата от 750 Евро или 650 евро при наличието на двама участници.

  За повече информация и регистрация: http://cemea.economistconferences.com/event/eu-balkan-summit 
 Приложения:

 - Брошура на конференцията  http://www.bcci.bg/resources/files/The_EU-Balkan_Summit.pdf
 - Регистрационна форма   http://www.bcci.bg/resources/files/Registration_Sofia_BCCI.pdf
08.10.2013 г. 
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Предстои създаването на стандарт GuardEn, който ще подпомогне екологичното развитие на малките и средни предприятия
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На 7 и 8 октомври Българска търговско – промишлена палата бе домакин на партньорите по проект „GuardEn”, който се изпълнява по програма за транснационално сътрудничество Югоизточна Европа. В проекта участват организации от 8 страни – България, Гърция, Италия, Румъния, Словения, Сърбия, Унгария и Република Хърватска. 

 Една от основните цели на проекта е да представи и популяризира стандарт за внедряване в практиката на предприятията от хранително-вкусовата промишленост и от аграрния сектор. Стандартът ще представлява съвкупност от методи и превантивни мерки за ограничаване на вредните последици от замърсяването на околната среда при производството на месо, мляко и други важни елементи от животновъдството и преработвателната промишленост.

 В рамките на изпълнението на дейностите по проекта, предстои БТПП  да избере предприятия от хранително –вкусовата промишленост и аграрния сектор, които да се  включат в т.н.  „пилотни действия“ за внедряване на стандарт GuardEn  и използването му в тяхната бъдеща  дейност. 

 През м. декември т.г. БТПП  ще проведе среща със заинтересовани фирми от упоменатите сектори, за да представи детайлно предстоящите дейности по проекта и минималните изисквания към участниците , които желаят да се включат в пилотния проект. 

 За повече информация можете да се обръщате към Дирекция ”Европейска интеграция и проекти”, тел. 02 / 8117 556;

e - mail: projects2@bcci.bg, уеб-страница на проекта: http://www.bcci.bg/projects/guarden/INFOwebsiteBCCI.doc.
 08.10.2013 г. 
==========================================
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УС на АЕБТРИ, браншови организации и превозвачи приеха декларация в подкрепа на проверките на "Автомобилна администрация"

09 октомври 2013 |  14:48 | Агенция "Фокус"

Начало / Транспорт

София. Управителният съвет на АЕБТРИ, представители на браншови организации и превозвачи приеха декларация по повод проблемите на българо-турската граница. Извършваните проверки от страна на Изпълнителна агенция "Автомобилна администрация" са навременни и необходими и са в съответствие с планираните такива в рамките на ЕС. Това се посомва в приетата декларация, изпратена и до Агенция "Фокус". "Критериите, които се прилага при извършване на проверките са еднакви както за чуждестранните, така и за българските автомобили", се казва още в текста.
Представителите на бранша подкрепят действията, предприети от българска страна и се надяват организациите на турските превозвачи и администрацията прекратят организираната от тях блокада, се казва в декларацията.
Пълният текст на декларацията гласи:
Във връзка с усложнената обстановка на граничните пунктове с Република Турция УС на АЕБТРИ, заедно с представители на браншови организации и превозвачи, след направени изказвания и проведено обсъждане счита, че извършваните проверки от страна на ИААА са навременни и необходими и са в съответствие с планираните такива в рамките на ЕС. От направените на място проверки от представителите на бранша се установи, че на граничните пунктове се извършват проверки на всички влизащи и излизащи от страната автомобили независимо от регистрацията им.
Критериите, които се прилага при извършване на проверките са еднакви както за чуждестранните, така и за българските автомобили. 
Считаме, че контролът по прилагане на международните правила от конвенции и спогодби и действията на компетентните органи е справедлив и необходим. Мнението на представителите на организации и превозвачи е, че никой няма право да протестира срещу законови разпоредби на всяка държава, страна по двустранни спогодби и договори.
Нормално е да се провеждат такива проверки и се надяваме, че държавните органи в България ще упражняват тези свои функции и в следващи периоди.
В заключение подчертаваме, че подкрепяме още веднъж действията, предприети от българска страна и се надяваме организациите на турските превозвачи и администрацията прекратят организираната от тях блокада и създадат нормални условия за извършване на превозите между двете страни.
Призоваваме българските превозвачи да запазят самообладание и не допускат инциденти на граничните пунктове като ги уверяваме, че ще съдействаме и в бъдеще за решаване на проблемите, които търпят при извършване на превозите.
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30 000 души в автомобилостроенето до 5 г., уверен е президентът

Последна редакция: 08.10.2013, 13:26

Президентът Росен Плевнелиев вижда бъдещето на страната ни в автомобилостроенето. Тази позиция той изрази при откриването на първата конференция за автомобилостроене, която събра представители на световните автомобилни гиганти, съобщава news.bg.

Държавният глава посочи, че автомобилостроенето е стратегически сектор за ЕС. ЕС е най-големият производител на автомобили в света. Това е и секторът, по думите му, където са най-големите иновации, категоричен е Плевнелиев.

Според него България дава сериозна заявка за развитието на бранша. Развитието на автомобилната индустрия у нас е стратегическо решение, което е взето и което бере своите плодове, смята президентът. Според него автомобилният бранш впряга потенциала на родните експерти.

Плевнелиев каза още, че през 80-те страната ни е била 13-та индустриална страна в света и затова той е убеден, че ние имаме индустриална култура. В автомобилната индустрия виждам възможност да се придвижим напред, коментира президентът. В страната ни се произвеждат 140 автомобилни компонента, като в това са заети 15 000 души.

До 5 години броят на заетите в сектора ще се увеличи до 30 000, убеден е държавният глава. Във всеки 8 от 10 автомобила в Европа има компоненти, родно производство.

Пред бизнеса Росен Плевнелиев посочи, че у нас често се шегуваме, че политиците правели първи копки и режели ленти, но той посочи солидните инвестиции в бранша. Great Wall имат фабрика у нас, пак в България се произвеждат кожени седалки за BMW 5 и 7 серия, японската компания Язаки има завод в Ямбол ,където се произвеждат елкабели за Рено. В Трудовец пък има завод за седалки за Мерцедес и BMW, в Божурище ще се строи завод за фарове и климатици.

Трендът е очевиден, констатира Росен Плевнелиев. Ставаме все по-амбициозни, допълни той и каза, че сега се изгражда и Аутопарк до Дунав мост 2. Той призова за развитието на кадрите в автомобилостроенето и посочи, че имаме добри техникуми.

Председателят на БАН, по думите му, е завършил такъв техникум, а е един "чудесен иноватор", както се изрази президентът. Искам да окуража правителството и парламентът да приемат закона за средното образование, подчерта Росен Плевнелиев. В началото на конференцията държавният глава разгледа новите автомобили и части като се качи на новият модел Great Wall, който дори още не се произвежда.

================================================

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2013/10/08/2156822_dobre_ste_doshli/
Добре сте дошли

България се опитва да привлича все повече производители на автомобилни компоненти

България може и да има само един все още развиващ се производител на коли, но продължава да привлича все повече доставчици на автомобилни компоненти. На тридневна международна конференция в София, организирана от "Автомобилен клъстър България", участват както присъстващи вече производители, така и евентуални бъдещи инвеститори в сектора. Гости на  форума са и над 300 мениджъри от Европа, САЩ и Азия, експерти от автомобилната индустрия, доставчици и други.
Осем от десет
Във всеки 8 от 10 автомобила в Европа има технически компоненти, произведени в България", заяви президентът Росен Плевнелиев при откриването на конференцията, която е под негов патронаж. Според държавния глава в сектора работят над 15 000 души, а до пет години броят им ще се удвои до 30 000 души. 
През последните пет години секторът се развиваше с бързи темпове. За 2012 г. приходите на първите 20 компании в сектора надхвърлиха 1.5 млрд. лв. Има производители от Германия, Франция, Турция, САЩ, Япония, Филипините и Южна Африка, които изнасят за почти всички гиганти. Макар оборотът на част от фирмите в бранша да спадна през миналата година заради кризата в европейския автомобилен сектор, групите не спират инвестициите си. 
Сред тях е германската Grammer в ботевградското село Трудовец, която навлиза в страната още през 1997 г. Тя произвежда интериорни компоненти, както и седалки за автомобили и камиони. Не всичко е цветя и рози - пътят й през годините въобще не е равен, но все пак приходите на компанията нараснаха до 54 млн. лв. през миналата година. "Ако някой ме беше питал преди две години дали съм доволен от инвестицията в България, бих отговорил отрицателно. Нямахме резултати, персоналът беше гневен. Имахме две възможности - да спрем и да се откажем или пък да инвестираме и да не се предадем. Вложихме ресурси не само в човешки капитал, а също в сгради, така че имаме дългосрочни планове", коментира Фредерик Флори, вицепрезидент на Grammer. Фирмата е увеличила персонала си до 800 души и според Флори много положителен факт е, че в мениджмънта има много млади квалифицирани служители.
Кадрите решават много
Друга компания, която се разраства през годините, е американската Johnson Controls. За нея работят 563 висококвалифицирани инженери в развойния й център в София. Той прави софтуер за автомобилна електроника за гиганти като BMW, Ford и други. Според Матю Кол, вицепрезидент инженеринг в Johnson Controls, българският офис е най-големият на компанията в света. "Започнахме с 50 души и в момента са над 560", заяви Кол. Сред основните причини за избора на България са образованият човешки ресурс, най-ниските  заплати в ЕС, финансовата стабилност и корпоративен данък от 10%, уточни Кол. Той заяви, че в българския офис се обучават инженери от новооткрития развоен център в Индия. "Това не означава, че ще съкращаваме персонал в България", каза Кол. Мениджърът даде съвет на бъдещи инвеститори да работят с техническите университети и чрез тях да развиват кадри за фирмите си. Текучеството в софийския център на Johnson Controls е сред най-ниските в компанията - около 3%, докато в Индия е около 20%. "Дори в публиката е първият ни служител тук, която е от отдел човешки ресурси", посочи Кол. 
Засега повечето от инвестициите в България не са в технологични производства и разработки,  като Johnson Controls и белгийската Melexis, която прави дизайн и тества чипове. Но за сметка на това заводи като тези на японската "Язаки" и немската "СЕ Борднетце", които правят кабели за коли, отварят работни места в райони с по-висока безработица. Последният подобен е на френската Nexans, която влиза чрез немското си подразделение. Предприятието ще бъде в Плевен. В същото време германската Behr Hella Thermocontrol прави нов завод в Божурище, който ще има и развоен център. 
Може би най-известното име сред производителите на автомобилни компоненти - Bosch, все още няма завод в България, но за сметка на това има два завода в Румъния. Германският гигант все пак има представител на конфeренцията в София. Хано Миорини, вицепрезидент части първоначално вграждане в Австрия и Югоизточна Европа в Robert Bosch, заяви, че компанията му все още не обмисля отварянето на производство в страната ни, но следи внимателно развитието на пазара.
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Българската икономика се ускорява

DarikFinance.bg, 9.10.2013 11:13 (последна актуализация 9.10.2013 11:32)

Износът на България за ЕС се увеличава с 6.6% през първите седем месеца на годината, достигайки 14.7 млрд. лева, сочат данните на НСИ.

Основните търговски партньори на България са Германия, Италия, Румъния, Гърция и Франция, които формират 68.8% от износа за държавите - членки на ЕС. Само през юли износът за ЕС се увеличава със 7.9% спрямо същия месец на предходната година и е на стойност 2.4 млрд. лева.

Вносът на България от ЕС за периода януари - юли 2013 г. нараства с 1.0% на годишна база и е на стойност 17.3 млрд. лв.

Най-голям е стойностният обем на стоките, внесени от Германия, Италия, Румъния, Гърция и Испания.

През юли 2013 г. вносът на България от държавите-членки на ЕС, се увеличава с 6.8% спрямо същия месец на предходната година и е в размер на 2.8 млрд. лв.

Външнотърговското салдо с ЕС за периода януари - юли 2013 г. е отрицателно и е на стойност 2 573.1 млн. лева. На годишна база дефицитът намалява с 22%, благодарение на по-бързото нарастване на износа от вноса.

Най-голям ръст на износа е отбелязан в секторите "Безалкохолни и алкохолни напитки и тютюн" (28.5%) и "Химични вещества и продукти" (24.0%). Най-голям спад (15.6%) се наблюдава при износа от сектор "Минерални горива, масла и подобни продукти".

При вноса от ЕС най-голямо процентно увеличение (11.4%) е отчетено в сектор "Мазнини, масла и восъци от животински и растителен произход".

Най-голямо намаление (4.7%) се наблюдава в сектор "Машини, оборудване и превозни средства", чиито износ за ЕС нараства с 18.8%.

Данните показват отразяват продължаващото възстановяване на българската икономика, движено от експорта на стоки и услуги. Но съчетани с отчетено вчера от НСИ силно повишение на оборотите в търговията на дребно с 4.9% през август на годишна база, те дават сигнал за ускоряване на икономическия растеж през третото тримесечие на годината. Изглежда, че българската икономика започва да се отблъсква от дъното и очакванията за ръст на брутния вътрешен продукт с 0.6% през тази година могат да се окажат твърде песимистични.
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Колелото на българската икономика се задвижва, твърдят участвали в панаира

Последна редакция: 08.10.2013, 14:30

Колелото на българската икономика се задвижва - това бе мнението на голяма част от участниците в Международния технически панаир в Пловдив, който завърши в края на миналата седмица. Макар да е бавно и полека, върви се в правилната посока, смятат те. Така се потвърдиха оптимистичните прогнози за съживяване на бизнеса, които изложителите дадоха в началото.

Обнадеждаващ симптом за край на кризата е и фактът, че вече се усеща търсене на работници и специалисти. „В момента на индустрията са необходими кадри. В много машиностроителни заводи виждам майстори на средна възраст 60-65 години. Навсякъде търсят персонал", коментира Иво Илиев, мениджър в „Бактрейд", която е представител на над 20 чуждестранни компании у нас и вече 20 г. участва в Есенния панаир.

Контактите, осъществени тук, ни създават прекрасни нови клиенти, бе категоричен Иво Илиев. „На нашия щанд винаги е пълно с хора, защото показваме нови продукти. Резултатите идват месеци по-късно, но всяка година имаме повече клиенти", допълва Явор Делев. Като общ брой посетителите може да са били по-малко, но повече бяха специалистите, интересуващи се от бизнес, а това е добре за изложителите, смята той.

Въпреки лошото време, посетители имаше и то предимно мениджъри и предприемачи, ориентирани към иновации и делови контакти, коментира д-р Иван Соколов, председател на Съвета на директорите на Международен панаир Пловдив, който организира най-авторитетния форум за инвестиционни стоки и технологии в Югоизточна Европа.

Панаирът наистина е на високо ниво, затова ще поканим наши партньори да дойдем заедно с обща експозиция догодина, заяви Кирил Петров, генерален директор на машиностроително предприятие в град Липецк, Русия.

За ЕСЕН 2014 вече мислят и други изложители. Експозицията ни ще бъде по-интересна, ще правим демонстрации на машините в условия, сходни с реалните за работа, заяви Николай Младжов, управител на „Зет и Ем Прайвит ко." и дилър на пътностроителна и кариерна техника „Хитачи". Компанията беше най-големият изложител на Есенния панаир и негов основен партньор.

Видях, че още няколко фирми от строителния бранш имат големи щандове като нашия, и това ме радва, защото е симптом за оживление, коментира Николай Младжов. Това е второто ни представяне тук, щандът ни е много по-голям, защото изложението е начин да стигнем максимално близо до клиентите си, заяви Веселин Иванов от „Тайтън машинъри".

Участвам вече в 45-и панаир и на базата на опита си мога да поставя оценка 5.75 на тазгодишното издание, твърди инж. Кирил Дренски. Има достатъчно участници, организаторите се борят да поддържат високо ниво, а що се отнася до посетителите - онези, които наистина се интересуват, са тук, аргументира се инж. Дренски. Фирмата, в която работи, предлага австрийски продукти на нашия пазар.

В момента България е във фокуса на австрийските компании, затова тяхното присъствие на панаира беше по-голямо. В официалното участие на Австрия имаше 16 изложители, а още 12 се представяха самостоятелно.

От Международния технически панаир разширява бизнеса си в България и полската „Лентекс груп", която неотдавна купи пловдивското предприятие „Деворекс". Тук сме, за да покажем, че се развиваме, каза Кшищов Моска.

В наше време доста комуникации минават през Интернет, но срещите на живо винаги са предимство, затова компания, която иска хората да я виждат и да се развива, трябва да е бъде на панаира в Пловдив, изтъкна български бизнесмен. Участваме от 1990 г. и щом сме тук, значи сме доволни и от условията, и от резултатите, добави инж. Милен Йорданов.

„Фирмите бяха подготвили интересни и полезни иновативни продукти, станаха много сделки. Получи се едно успешно изложение, което дава възможност на бизнеса да върви напред" - така д-р Иван Соколов обобщи тазгодишното издание на Международния технически панаир. То се проведе от 30 септември до 5 октомври, представиха се над 1030 фирми от 41 държави.
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Анна Янева: България е атрактивна инвестиционна дестинация, перспективен пазар и надежден доставчик

 

България е атрактивна като инвестиционна дестинация,  перспективен пазар и надежден доставчик, което я прави ценен партньор. Това каза зам.-министърът на икономиката и енергетиката Анна Янева по време на откриването на бизнес форума "Българската хранително-вкусова промишленост – традиции, качество и възможности за партньорство“ на изложбения комплекс Koeln Messe, Кьолн, Германия, организиран от Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП). На събитието присъства и г-н Бюрхан Абазов, заместник-министър на земеделието и храните. По думите на Янева данъчният и инвестиционен режим, в съчетание с наличието на квалифицирана работна ръка и най-ниските оперативни разходи в Европа, ни нарежда сред най-добрите страни за инвестиции.

Във форума участват българските браншови организации, изложители на национални и индивидуални щандове, участници в търговската мисия, както и чуждестранни партньори и гости.

Бизнес форумът се провежда в рамките на най-големия Международен панаир за хранително-вкусова промишленост ANUGA 2013, на който участват 37 български производители на два щанда с обща изложбена площ от 352 кв.м. Българските фирми представят богата гама хранителни продукти и напитки – млечни и месни продукти, замразени плодове и зеленчуци, плодови и зеленчукови консерви, безалкохолни напитки и вино, захарни, сладкарски изделия, биологични продукти.

За представителите на други 15 български компании ИАНМСП организира посещение на панаира и провеждане на двустранни срещи на място с немските партньори. Представители на българските фирми посетиха централния офис на концерна REWE Group в гр. Кьолн, където се запознаха с възможностите за осъществяване на сътрудничество с цел разпространение на техните продукти във веригите и магазините на обединението.

Двамата заместник-министри посетиха българския национален щанд и разговаряха с всяка от фирмите изложители. Те се запознаха с дейността и проблемите, пред които са изправени производителите, обсъдиха възможностите за развитие и насърчаване на малкия и среден бизнес в страната.

Националното участие на българските предприятия в международния панаир и търговската мисия се организират по проект № BG161PO003 - 4.2.01-0001 – "Насърчаване на интернационализацията на българските предприятия", по който ИАНМСП е институционален бенефициент. Финансирането е от Европейския фонд за регионално развитие чрез ОП "Развитие на конкурентоспособността на българската икономика" 2007 – 2013 г.
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Абазов:България е доказан производител на качествени хранителни продукти
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/КРОСС/ „България има капацитета да заеме достойното си място в Европа като източник на качествени и здравословни хранителни продукти. Доказателството за това е участието на над 80 български производители на най-голямата и престижна изложба в света в областта на хранително-вкусовата промишленост". Това заяви заместник-министърът на земеделието и храните Бюрхан Абазов по време на бизнес-форума „Българската хранително-вкусова промишленост - традиции, качество и възможности за партньорство", която се провежда в Кьолн, Германия.

Зам.-министър Абазов подчерта, че на тазгодишното изложение за първи път страната ни представя билки, подправки и мед от сертифицирани производители. „Българските пчелни продукти са известни по цял свят и са еталон за безкомпромисно качество. В новия програмен период 2014-2020 г. именно по-малките отрасли като билкарството и пчеларството ще са сред основните приоритети за страната ни", каза Бюрхан Абазов. Той изтъкна, че за страната ни е предизвикателство не само да се утвърдим на вече извоюваните пазари, но и да бъдем по-активни в търсенето на нови възможности. Точно по тази причина МЗХ поставя сред приоритетите за България и преработвателния сектор. „Целта ни е освен да изнасяме суровини, да реализираме на външните пазари и преработена продукция, която е с много по-висока добавена стойност. Факт е, че в рамките на последните няколко години земеделието и хранителният сектор са отраслите на българската икономика, които имат съществен принос за подобряване на външнотърговския баланс", заяви зам.-министър Абазов.

Той припомни, че за периода на членството ни в ЕС износът на земеделски продукти и салдото при търговията със селскостопански стоки отбелязват траен темп на нарастване. Сред основните фактори за тези успехи са именно търговските отношения с Германия. „В нейно лице държавата ни вижда доверен партньор, а България се е доказала като коректна и надеждна страна", категоричен беше заместник-министърът.

По време на форума над 80 представители на български браншови организации, предприятия и чуждестранни гости дискутираха новите тенденции в производството и предлагането на продукти в областта на хранително- вкусовата промишленост и винопроизводството.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/prodykti-abazov-promishlenost-1379103.html#ixzz2hE5zM75z
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Прекрояват бюджета

Хазната харчи 1,2 млрд. повече, всеки четвърти лев ще отива за пенсии

Работният вариант на Бюджет 2014 е бил тотално отхвърлен на тайно заседание на кабинета и шефовете на парламентарни групи в резиденция "Бояна" в понеделник, научи "Стандарт". И след близо 4 часа дебати финансовият министър Петър Чобанов и депутатите са прекроили държавните сметки за 2014 година. В дискусията са участвали и председатели на парламентарни комисии, а лютият спор е станал в присъствието на премиера Пламен Орешарски. Срещата започнала в 15 часа, но не е била оповестена за медиите. "До края на седмицата ще проведем още една", коментира пред "Стандарт" високопоставен източник от Министерски съвет. В предварителните разчети на финансовото министерство заложените приходи били от порядъка на 800 млн. лв. Но от БСП скочили за още пари в хазната за социални разходи. И сумата била поправена на малко повече от 1,1 млрд. лв. А МВР, НАП и агенция Митници получили светкавична депеша от Орешарски да затегнат събирането на данъци и намаляването на контрабандата чрез щателни проверки. Според запознати, часове по-късно е започнал масиран контрол по границата, като буквално е проверявана всяка кола.    
С бюджета за 2014 г. държавата ще похарчи 1,2 млрд. лв. повече, отколкото през настоящата година. Това предвиждат прогнозите на финансовото министерство в първоначалния им вариант, които се дискутират в кабинета. Бюджетът за 2014 г. трябва да бъде внесен в парламента до края на месеца. В работния проект обаче се предвижда разходите на държавната хазна догодина да бъдат близо 39% от БВП на страната или около 31,8 млрд. лв. Това ще даде допълнително близо 1,2 млрд. лв. на управляващите над разходите за настоящата година, които ще може да се похарчат за социално подпомагане, реформи в някои сфери, както и за стимулиране на родната икономика. Голяма част от увеличението на държавните разходи се планира да отиде за вдигане на пенсии, социални плащания и повишаване на заплати на държавни служители. С не повече от 3% ще бъдат вдигнати пенсиите от средата на 2014 г. по швейцарското правило - с 50% от ръста на инфлацията и 50% от ръста на средния осигурителен доход. За пенсии ще отиде всеки четвърти лев от бюджета за следващата година. За настоящата година за пенсии са предвидени 7,87 млрд. лв. А за 2014 г. разходите на бюджета за пенсии ще бъдат поне 8,1 млрд. лв. Така близо половината от допълнителните разходи на държавата през 2014 г. ще отидат директно в ръцете на хората под формата на по-високи пенсии, заплати и социални плащания. 
Останалите допълнителни средства ще бъдат разпределени между отделните министерства, като целта ще бъде да се подобрят предлаганите услуги на гражданите. През 2014 г. държавата ще разполага с повече средства благодарение на очакваното раздвижване на икономиката. След като последните прогнози за 2013 г. предвиждат ръст на икономиката с около 0,6%, за следващата се предвижда ръстът на БВП да се ускори до 1,8%.
Стефан КЮЧУКОВ
Биляна ВЕСЕЛИНОВА
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Бизнесът дължи 500 милиона лева за осигуровки
08.10.2013     20:46 | Бизнес
По 10 000 евро от ЕС за сайт на малка фирма 1
Адемов иска криминилизиране на неплащането и укриването на осигуровки 3
Кабинетът прие идеята минималната заплата да стане 340 лева от 2014-а 2
Близо 500 млн. лв. са начислените, но неизплатени към момента осигуровки от работодатели. Това съобщи социалният министър Хасан Адемов пред ТВ7.

По закон при това положение техните служители имат право да получават обезщетения от НОИ, въпреки че вноските, които им гарантират това право, не са преведени към НАП. Законодателят е предвидил тази възможност, за да не губят права работниците на фирми с временни затруднения, обясни Адемов.

Той добави, че подкрепя криминализирането на умишленото укриване на осигуровки. Приемането на подобен текст в Наказателния кодекс обаче е дискусионно. Според юристи, за да се стигне до подобно наказателно преследване на работодатели, трябва да са изчерпани всички административни санкции, каза Адемов.

Сега в закона има текст, който криминализира укриването на данъци. Досега обаче нито един бизнесмен не е влязъл в затвора за това престъпление, каза социалният министър.
Според него, за да се реши проблемът със сивата икономика, се искат усилия не само от държавата, но и от работниците и работодателите. Хората трябва да разберат, че обезщетенията и пенсията, която ще получат, зависи от дохода, върху който се осигуряват.

Бизнесът също има полза от успешната борба със сивата икономика, защото така ще намалее конкурентното предимство на некоректните фирми, които спестяват разходи за осигуровки, обясни Адемов.

Социалният министър припомни, че управляващите имат политическа воля да увеличат минималната заплата от Нова година на 340 лв. По отношение на искането на КНСБ за ръст на заплатите в администрацията Адемов коментира, че това може да се случи само за сметка на икономии в бюджета на съответните институции.
Анонсираното увеличение на детските добавки от 35 на 40 лв. ще струва 50 млн. лв., показват разчетите на социалното министерство.

=====================================================

http://money.bg/news/id_359639125/%D0%A5%D0%B0%D1%81%D0%B0%D0%BD_%D0%90%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D0%B2_%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B5%D0%BC%D1%8A%D1%82_%D0%BD%D0%B0_%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F_%D0%B5_%D0%B2_%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D1%82%D0%BE_%D0%BF%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5
Xасан Адемов: Проблемът на България е в ранното пенсиониране

Последна редакция: 09.10.2013, 10:00

Едно поколение изтърпя цялата пенсионна реформа през годините. Това заяви в ефира на Нова телевизия министърът на труда и социалната политика Хасан Адемов. По думите му увеличението на изискуемия трудов стаж у нас изпреварва показателите в останалите европейски страни.

„Проблемът на България е в ранното пенсиониране", посочи Адемов и даде пример с няколко професии, в които продължава да се прилага, най-вече в сектор „Сигурност".
Всеки, който има идентификационен осигурителен код може да изчисли каква пенсия ще получава, като се възползва от услуга на сайта на Националния осигурителен институт, отбеляза социалният министър. За да се изчисли размерът на пенсията обаче са необходими няколко показателя, най-важният от които е осигурителният доход за последната година от стажа.

Хасан Адемов даде коментар по очакваните надбавки за пенсионерите в края на годината. Едната възможност е всички пенсионери да получат по 50 лева. Другата - помощта да бъде диференцирана. Един от вариантите за тавана на пенсиите пък е той да бъде обвързан с максималния осигурителен доход. Иначе увеличението на пенсиите ще се случва по швейцарското правило, потвърди отново министърът. Тенденцията в социалната сфера е изключително негативна е в България. Освен че се увеличава продължителността на живота, населението застарява, посочи Адемов.

Увеличението на минималната работна заплата ще бъде обсъдено в Националния съвет за тристранно сътрудничество, каза Хасан Адемов. По думите на социалния министър досега няма успех в опитите за изчисление на базовото трудово възнаграждение на основата на изменение на конкретни фактори като прага на бедността например.

Министърът от кабинета на Пламен Орешарски определи като изключително сложна ситуацията, в която работи изпълнителната власт в момента. „Трудно ми е да коментирам решението на Конституционния съд (по казуса „Пеевски", бел.ред.), предстои официална позиция на партията, която представлявам (ДПС, бел. ред.)", уточни Адемов. Според него правителството работи трудно в създалата се обстановка. Това очаква и следващите правителства, прогнозира социалният министър, според когото автобусите с привърженици и нагнетяването на напрежение не са добър път за решаване на конфликтите.

„Знам какви са очакванията и какви са възможностите", каза Хасан Адемов в коментар на социалния натиск. По думите му правителството ще направи всичко възможно да ги срещне в сравнително висока точка след четири години без социална политика.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2347423
Преговаряме с ЕИБ за финансиране от 800 млн. евро 
Премиерът Пламен Орешарски и вицепрезидентът на Европейската инвестиционна банка Михай Танасеску обсъдиха кредитни линии за около 800 млн. евро, съобщиха от правителствената информационна служба.

Парите ще бъдат предвидени за програмите за периода 2014 - 2020 г. ЕИБ не поставя лимит на заемите и при добри проекти може да осигури още финансиране.

150 млн. евро от парите ще отидат за Българската банка за развитие, още 150 млн. евро - за селските райони, а останалите 500 млн. евро - за инфраструктурни проекти.

От кабинета коментираха, че заемите от Европейската инвестиционна банка са с изключително ниски лихви и са за дълги периоди, което ги прави много изгодни.

За периода 2008 - 2012 г. страната ни е получила 1,1 млрд. евро заеми от банката.
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По 10 000 евро от ЕС за сайт на малка фирма         
08.10.2013 10:22 | Бизнес
Малките и средните фирми ще получават ваучери на стойност до 10 000 евро, за да разработват корпоративните си сайтове и да развиват електронна търговия. Инициативата е на Европейската комисия, а средствата за отделните държави ще идват от парите, които те получават от Европейския фонд за регионално развитие.

Схемата ще се прилага от догодина в целия ЕС, съобщиха от Брюксел. Сега пилотно ваучерите се дават на малки и средни фирми в два испански района - Мурсия и Екстремадура.

Парите ще се ползват от малки фирми, които нямат сайт и искат да си направят. Ваучери ще вземат и фирми, които искат да доразвият съществуващата си уебстраница с електронен магазин например или пък да въведат е-иновация.

“Малките компании, които използват дигитални услуги, растат два пъти по-бързо, изнасят два пъти повече и създават два пъти повече работни места от останалите”, коментира вицепрезидентът на ЕК Нели Крус.

С ваучерите фирмите ще могат да платят за услугите на предварително одобрени фирми, университети, научни организации. След това документите ще се осребряват от органа, който разпределя средствата. Сумата на ваучера може да варира в зависимост от нуждите на фирмите или особеностите на региона, уточняват от ЕК.

Според статистиката у нас почти всички малки и средни фирми имат достъп до интернет, но делът на тези със сайт е доста по-малък. При малките предприятия той е под 50%, а при средните - около 60 на сто.

Малките предприятия, които са продавали онлайн, са едва 7,4%. При средните делът е малко по-висок - 9 на сто. Подобни са данните и за фирмите, които поръчват онлайн стоки и услуги.

У нас ваучерите за разработване на сайт вероятно ще се раздават по схеми от новата оперативна програма “Иновации и конкурентоспособност” (2014-2020 г.). Според проекта на програмата ваучери ще се използват за внедряване на иновации, международни стандарти и за подпомагане на бързоразвиващи се фирми. Не е посочено изрично, че така ще се финансира и по-широкото използване на информационни и комуникационни технологии.
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http://www.capital.bg/biznes/2013/10/08/2156777_kzk_mrejovite_kompanii_ogranichavat_zelenite_centrali/
КЗК: Мрежовите компании ограничават зелените централи неправомерно

За пръв път регулаторът се намеси в спор за ограниченията върху възобновямите източници

Компанията "Енерго-про", която управлява разпределителната мрежа в Североизточна България, неправомерно е ограничила производството на ток от вятърни мощности на фирма "Хаос инвест". Така мрежовият оператор е злоупотребил с господстващо положение, заключи във вторник Комисията за защита на конкуренция (КЗК). Спорът между двете компании е първият случай, свързан с мрежовите ограничения на екоенергията в тази част на страната, по който антимонополният регулатор се произнася.
Най-много вятърни паркове бяха изградени именно в Североизточна България, но слабата инфраструктура и непостоянното производство от ВЕИ принуждават операторите да спират мощности. Аргументът е, че зелените централи са по-трудни за диспечиране в мрежата, защото са по-трудно предвидими. ВЕИ производителите обаче често изтъкват, че според европейското законодателство техните централи трябва да са с приоритет при управлението на мрежите.
Стоп на по-гъвкавите
Шестнадесетмегаватова централа "Могилище - запад" на "Хаос инвест" край Каварна е третирана неравностойно спрямо другите производители (например въглищни централи), смята КЗК. Причината е, че за да изпълнят указанията на ЕСО, от "Енерго-про" първо намаляват производството на вятърните мощности, защото са по-гъвкави и така ограниченията се постигат най-бързо. "Тази постановка елиминира стимула за инвестиции в нови технологии, тъй като по-модерните централи биват ограничавани по-често и за по-продължително време, което води до намален обем на произведената, а оттам и реализираната от тях енергия на пазара", пише регулаторът.
От друга страна, продължава КЗК, облагодетелствани са старите конвенционални централи, които работят по-дълго и реализират повече приходи. Това противоречи на целта за "подобряване на производството и развитието на техническия прогрес", заключава регулаторът.
Ограничения за зелените
"Не е ясен механизмът, по който се разпределят ограниченията, наложени от ЕСО", коментира пред "Капитал Daily" Марияна Янева, изпълнителен директор на Българската ветроенергийна асоциация, в която членува и "Хаос инвест". По думите й инвеститорите в екоенергия не получават нужната информация. Според Пламен Стефанов, председател на управителния орган на "Енерго-про Продажби", компанията спазва разпоредбите и докладва всички случаи на ограничение. "Подходът, който се прилага при ограниченията, е пропорционален и еднакъв за всички производители", каза той пред "Капитал Daily". По думите на Стефанов проблемът с "Хаос инвест" и подобните централи е, че в Добричкия регион преносната мрежа на НЕК е с ограничени възможности. В моментите на пиково производство се стига до ограничения.
"Хаос инвест" е с капитал от 18.3 млн. лв. и еднолична собственост на австрийската Verbund Renewable Power, показва Търговският регистър. В България дружеството е представлявано от Дитер Майер, Волфганг Конрад и Харалд Векселбергер. Австрийската фирма се занимава основно с проекти за вятърна и водноелектрическа енергия.
КЗК ще реши дали да глоби мрежовата компания, след като двете страни представят още писмени сведения и бъдат изслушани, уточниха за "Капитал Daily" от комисията. Възможната санкция е до 10% от оборота на компанията.
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4-та Конференция за Управление на Кредитния Риск 
Оцеляване след бурята
30 октомври, 2013 / София Хотел Балкан (Шератон)

ICAP Bulgaria, част от ICAP Group - най-голямата Група за бизнес информационни услуги в югоизточна Европа, има удоволствието да Ви покани наЧетвъртата Годишна Конференция за Управление на Кредитния Риск, която ще се състои на30-ти октомври в София Хотел Балкан (Шератон).

В следствие на успеха от предходните три години, Конференцията за Управление на Кредитния Риск на ICAP Bulgaria се превърна в институция предоставяща изключителна възможност на професионалистите в сферата да обсъдят въпроси от съществено значение и да създадат основа за ползотворни бъдещи партньорства. Тази година, имайки опит от различните параметри на икономическата криза и от начините, чрез които пазарите се справиха с нея, озаглавихме Конференцията „Оцеляване след бурята“ и имаме удоволствието да представим на българската аудитория световно известните специалисти в управлението на кредитния риск – Ричард Хънтър,Управляващ директор на Fitch Ratings и проф. Джордж Христодулакис отManchester Business School.

В допълнение на презентациите на Ричард Хънтър и Джордж Христодулакис, по време на Конференцията ще бъдат дискутирани актуални теми за Управлението на кредитния риск в две панелни дискусии сред висши мениджъри,  представители на българския бизнес.
=======================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-10-09&article=468041
По-малко чиновници с по-големи заплати

Минималното възнаграждение е абсурд, от който държавата трябва да се откаже

Емил Хърсев, финансист
Намерението на правителството да вдигне държавните заплати с 5% от догодина определено е оправдано. В България през последните години възнагражденията са се повишавали средно с около 8%, а в бюджетния сектор вероятно е констатирано известно изоставане. Сигурен факт е обаче, че и там, макар скрито и неогласявано, постепенно се увеличаваха заплатите. Но според мен по-големият въпрос, който стои пред кабинета, е не дали трябва да се увеличават заплатите в публичния сектор. Очевидно е, че те трябва да следват заплатите в частния сектор, както е редно да бъде във всяка една икономика. В противен случай държавата би се лишила от качествени служители, които да изпълняват отговорните задачи на администрацията. Големият въпрос е друг и той се състои в това, че имаме изключително раздута публична администрация, която се е превърнала в хранилка за партийни активисти. Неслучайно бе широко дискутирано в пресата, че има 150 000 души, заети в държавно-публичното управление. В Холандия например са 50 000. Така че би трябвало, след като се увеличават заплатите в държавния сектор с 5%, което е най-логичното, поне с около пет на сто за начало да бъдат съкратени тези очевидно преувеличени щатове в администрацията ни. Ясно е, че България може 
да се управлява достатъчно добре с не повече от 50 000 души 
А ако съкращението е от 10%, ще може да се увеличат заплатите в крак с възнаграждението в частния сектор и въпреки това в бюджета да има икономии от по-ефективното държавно управление.
По отношение на предвиждания скок на минималната работна заплата от 310 на 340 лева от догодина, смятам, че въпросният показател и регулатор, наречен минимална работна заплата, би трябвало тотално да изчезне от икономическата сфера. Защото той подвежда сериозно и създава впечатлението, че държавата може да вдига заплатата. Това не е вярно. Заплатите в икономиката се определят от това какво ние можем да произведем и при какви конкурентни условия евентуално можем да работим. Така че всякакви доводи, че видиш ли, вдигнали седемнайсет министри ръчичка и хоп - вдигнали се доходите, са груба заблуда и не отговарят на икономическата реалност. Заплатите се вдигат и с повече, но трябва да е ясна причинно-следствената връзка и как именно става това увеличение на доходите. А то се случва, когато работим повече и имаме по-голямо производство. В никакъв случай увеличението на минималната работна заплата няма да доведе до подобряване благосъстоянието на българина. Виждали сме ситуации, в които при увеличаване на минималната работна заплата средната се запазва на същото ниво и сме виждали да падат общите доходи при увеличаване на безработицата. Не съответства на истината това, че увеличаването на минималната работна заплата никога не е довело до увеличаване на безработицата. Просто нещата не стават толкова бързо. Никой не може да очаква, че от вдигането на минималната работна заплата днес ще има реакция след един месец. Реакцията следва след около половин година. За подобряването на благосъстоянието на българина може да се направи само едно - 
да се работи повече - денонощно, по 14 и по 16 часа 
Трябва да мислим какво да направим, от къде да спечелим пари, защото колкото и да очакваме някой друг да ни подобри благосъстоянието, това няма да се случи - най-много да ни излъже. 
Няма доказателства за мрачните прогнози, които предвиждат срив на икономиката ни и задълбочаване на кризата догодина. Напротив, в момента има доказателства за обратното. Видимо спада безработицата, увеличава се производството и се наблюдава процес на възстановяване на инвестиционната активност. Но няма и място за оптимизъм. Депресията продължава и не се вижда нищо, което да изменя картината, която наблюдаваме от доста години насам. Според мен това, което трябва да се направи за съживяване на икономиката ни, е държавата да остави бизнеса да работи. Защото именно бизнесът произвежда доходи и благосъстояние и колкото по-далече стои държавата от този процес, толкова по-добре. А държавата може да облекчи бизнеса, като например намали броя на държавните си "хрантутници", за да може да увеличи разходите си за инфраструктура и за нещата, които правят условията за бизнес по-добри. 
Записа Михаела Благоева
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http://www.segabg.com/article.php?id=668889
МВФ е все по-голям песимист за българската икономика

Международният валутен фонд занижи прогнозата си за икономическия растеж на България през 2013 и 2014 г. Организацията вече очаква растежът на икономиката през тази година да е 0.5% при 1.2% прогнозирани през април. За 2014 г. показателят е понижен от 2.3% на 1.6%. МВФ занижава и очакването си за ръста на потребителските цени - на 1.4 и 1.5% през 2014 г. При предишната прогноза тези показатели бяха съответно 2.1 и 1.9%.
Финансовият министър Петър Чобанов обяви, че правителството очаква растежът през следващата година да е 1.8%.
МВФ запазва непроменени прогнозите си за безработицата в България - за тази година се очаква тя да е 12.4%, а през следващата - да намалее до 11.4%. България се посочва сред страните, в които има структурна безработица. В тези държави е необходима смела програма за реформи, за да се повишат заетостта и конкурентоспособността, препоръчват от фонда.
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http://www.focus-news.net/?id=n1834774
ОИСР отчита укрепване на развитите икономики

09 октомври 2013 | 15:03 | Агенция "Фокус"

Начало / Свят

Париж. Икономическият растеж се засилва в най-развитите икономики, но няколко развиващи се страни продължават да бележат бавен ръст. Това заяви днес Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР), цитирана от АФП.
Според съставния индекс на организацията растежът в САЩ и Япония е по-висок от средното, докато във Великобритания и цялата еврозона икономиката продължава да се подобрява.
В самия валутен съюз индексът показва засилване на икономическия растеж в Германия и положителен импулс във Франция и Италия.
Сред големите развиващи се страни индексът говори за близък до обичайния растеж в Китай и несигурно завръщане към положително развитие в Русия.
Икономиките на Индия и Бразилия обаче се представят под средното за страните от организацията.
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