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 БТПП в медийното пространство                       18.10.2013
http://www.bcci.bg/news/6327
Министър Хасан Адемов проведе среща със синдикалните и работодателски организации
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Министърът на труда и социалната политика Хасан Адемов проведе среща със синдикалните и работодателски организации. В нея участва председателят на Палатата Цветан Симеонов.

 

Целта на срещата бе обсъждане на изпълнението на Националното споразумение за нова стратегия за финансова стабилизация на държавното обществено осигуряване и усъвършенстване на пенсионното законодателство от 2010 г.,  което БТПП, поради несъгласие с основни елементи, не подписа.

 

Социалните партньори решиха да подготвят оценка на Споразумението – заложени мерки, анализ на изпълнението и коментар, както и актуализацията му.

 18.10.2013 г. 

==============================
http://www.bcci.bg/news/6325
БТПП и норвежката конфедерацията на работодателите обменят опит в социалния диалог
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Българска търговско-промишлена палата (БТПП) и Конфедерацията на работодателите в Норвегия/ The Confederation of Norwegian Enterprises (NHO) ще обменят опит в областта на социалния диалог и трансграничното сътрудничество.  
С такава цел председателят на БТПП Цветан Симеонов ще бъде на работна визита в Осло, Норвегия в периода 22-24 октомври 2013 година. Посещението се организира в рамките на проект “TRUST” – Прозрачност за устойчива социална политика, осъществяван с финансовата подкрепа на Фонд за достойни условия на труд и тристранен диалог в рамките на Норвежкия финансов механизъм. 

Проект „TRUST“ стартира в края на 2012 г. и приключва в края на 2014 г. Изпълнител е БТПП в партньорство с Конфедерация на работодателите в Норвегия (NHO). Основна цел на проекта е да способства за подобряване на социалния диалог и тристранното сътрудничество и практики в България. Предвидените по проекта дейности включват проучвания и анализи на тристранното сътрудничество в страната; обмяна на добри практики с Норвегия; организиране на кръгла маса и провеждане на семинари в шестте планови региона на България с цел представяне на резултатите пред по-широка общественост и повишаване степента на осведоменост по отношение на тристранния диалог в страната.

 В рамките на работната визита са планирани срещи с Норвежката конфедерация на синдикатите (LO), телекомуникационна компания ТЕЛЕНОР груп, която наскоро придоби българския оператор ГЛОБУЛ, както и с изпълнителния директор на GS1 Норвегия. 

 18.10.2013 г. 

===============================================
http://www.bta.bg/news/
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Председателят на БТПП бе преизбран за член на Борда на директорите на Европалати
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Проведе се 114-та пленарна асамблея на Асоциацията на европейските търговско-промишлени палати (Европалати) и редовното заседание на Борда на директорите на Асоциацията в Истанбул, Турция
   В рамките на заседанието Райхард Вебер, председател на Търговската палата на Саарланд, Германия, и досегашен зам.-председател на Европалати, бе избран за председател на Европалати, а за зам.-председатели бяха избрани: 
Рифат Хисарчиклиоглу - председател на Съюз на камарите и стоковите борси - Турция, Пиер Граменя - генерален директор на Търговска камара - Люксембург, Марта Шулц - зам.-председател на Австрийска стопанска камара. Проведе се избор и на членове на Борда на директорите на Асоциацията. 
Председателят на БТПП Цветан Симеонов бе преизбран за член на Борда на директорите на Европалати за 2014 г., а зам.председателят на БТПП Георги Стоев – за член на Бюджетната комисия.

 Във встъпителната си реч като председател Райхард Вебер заяви: „Европалати ще трябва да играят важна роля през следващите години – като един "силен глас" и като влиятелен представител на европейската мрежа от палати. Ако успеем да окажем ефективна подкрепа и представителство на своите членове, ние ще засилим позициите на Европалатите и на мрежата от палати като цяло – и в нашите собствени страни, и на европейско равнище.“

 Мандатът на Райхард Вебер ще се съсредоточи върху три приоритета:

1. Насърчаване на Европалати като всеобхващаща и просперираща европейска мрежа от палати чрез засилване на контактите между техните членове и улесняване на възможностите за тях да се учат един от друг;

2. Позициониране на палатите като компетентни партньори в ключови сектори като представителства на МСП, иновации, образование и обучение;

3. Засилване на сътрудничеството с останалите заинтересовани страни в Европа.

 В хода на заседането на Европалати бе представен и календарът за събитията на организацията за 2014 г., като се предвиждат двете пленарни асамблеи и редовните заседания на Борда на директорите да се проведат през юни и октомври следващата година. Бе изнесен и доклад с резултатите на настоящото литовското председателство на ЕС (от юли до декември 2013 г.).

 17.10.2013 г. 

==================================
http://komentator.bg/%D0%A6%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B0%D0%BD-%D0%A1%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B2-%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B8%D0%B7%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%BD-%D0%B7%D0%B0-%D1%87%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D0%BD%D0%B0-%D0%91%D0%BE%D1%80%D0%B4%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B4%D0%B8%D1%80%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%95%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B0%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B8-n-8628
Цветан Симеонов е преизбран за член на Борда на Европалати 
18:25 | 17.10.2013 | 
Председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов бе преизбран за член на Борда на директорите на Европалати за 2014 г., а зам.- председателят на БТПП Георги Стоев – за член на Бюджетната комисия. Това се случи в Истанбул, където се проведе 114-та пленарна асамблея на Асоциацията на европейските търговско-промишлени палати (Европалати) и редовното заседание на Борда на директорите на Асоциацията.

В рамките на заседанието Райхард Вебер, който до сега бе зам.-председател на Европалати, бе избран за председател на Европалати, а за зам.-председатели бяха избрани: Рифат Хисарчиклиоглу - председател на Съюз на камарите и стоковите борси - Турция, Пиер Граменя - генерален директор на Търговска камара - Люксембург, Марта Шулц - зам.-председател на Австрийска стопанска камара. Проведе се избор и на членове на Борда на директорите на Асоциацията.

Във встъпителната си реч като председател Райхард Вебер заяви: „Европалати  ще трябва да играят важна роля през следващите години – като един "силен глас" и като влиятелен представител на европейската мрежа от палати. Ако успеем да окажем ефективна подкрепа и представителство на своите членове, ние ще засилим позициите на Европалатите и на мрежата от палати като цяло – и в нашите собствени страни, и на европейско равнище.“

=================================
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БИЗНЕС ФОРУМ ПРЕДСТАВИ ВЪЗМОЖНОСТИТЕ ЗА ИНВЕСТИЦИИ В ХЪРВАТИЯ

Президентите на България и Хърватия Росен Плевнелиев и Иво Йосипович откриха специално организирания в БТПП, по повод визитата у нас на хърватския държавен глава, Българо-хърватски бизнес форум.

В приветствието си, председателят на БТПП Цветан Симеонов, определи срещата като първата сериозна стъпка за разширяване на двустранното икономическо сътрудничество, след присъединяването на Хърватия към ЕС. От този момент нататък, фокусът трябва да бъде върху работата на неправителствените организации и онези държавни институции, като агенциите за инвестиции и за малки и средни предприятия в България, които да реализират на технологично равнище това сътрудничество“, заяви още Цветан Симеонов.

Българският държавен глава Росен Плевнелиев подчерта, че в нашият регион – Югоизточна Европа, се случва трансформация за добро, разбираме че заедно можем много повече и даваме пример за отговорно отношение на целия свят. „Ние вече не просто само официално, но и неофициално, не само субективно, но и обективно по всички възможни канали сме осъзнали нуждата, че само заедно можем да просперираме“, заяви той и добави:: „Инвеститорите вече не се интересуват само от една държава, те се интересуват от региона. Една фабрика сама по себе си не обслужва един регион или държава, тя обслужва целия регион на Югоизточна Европа“. Затова, по думите му – „ни трябват пътища, затова ни трябват железопътни линии, затова ни трябват ефективно работещи митници, затова ни трябват пристанища, затова ни трябват свързани електрически, газови и всякакви други мрежи и няма никакво съмнение, че това ще се случи. Това вече се случва“. В приветствието си към участниците във форума хърватският държавен глава Иво Йосипович изтъкна, че двамата с българския си колега Росен Плавнелиев са потвърдили желанието за задълбочаване на икономическите отношения между двете страни. Той очерта средата за бизнес в Хърватия като подчерта, че хърватското правителство отделя внимание на инвестиционния климат и пристъпва към реформи, с цел премахване на различните административни пречки.

„Хърватия предлага многобройни насърчителни мерки, като по-нисък данък и освобождаване от данък върху печалбата при реинвестиция, също така на инвеститорите са на разположение няколко вида невъзвръщаеми парични фондове, отнасящи се до разкриване на нови работни места и усъвършенстване на работниците“, посочи президентът Йосипович. Той изтъкна, че в Хърватия са предвидени специални мерки за сектори с висока добавена стойност и уточни, че за такива инвестиционни проекти Хърватия осигурява допълнителни парични средства, което дава възможност на инвеститора да възвърне средствата, вложени в оборудване и високи технологии. „Тези мерки дават конкретни резултати. Миналата година привлякохме 1.25 млрд. долара преки чуждестранни инвестиции, а през първата половина на тази година имаме значително повече преки чуждестранни инвестиции, в сравнение с 2012 г.“, посочи хърватският държавен глава.

Възможностите за инвестиции и условията за правене на бизнес в най-новата страна членка на ЕС представиха и председателят на Икономическата камара на Хърватия Надан Видошевич и Силва Кобали, директор на Центъра за инвестиции, а новите възможности за европейско финансиране на съвместни проекти между България и Хърватия представи Ружица Гело, директор на Центъра за ЕС в камарата.

Tags: Брой 10 2013
============================

http://www.bcci.bg/news/6319
Започна Срещата на високо равнище „Европейски съюз – Балкани: проправяне на път към възстановяване и растеж"
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Премиери и министри от региона на Балканския полуостров, представители на Европейската комисия, ръководители на финансови институции и организации се събраха в София, за да  вземат участие в Конференцията  "THE EU-BALKAN SUMMIT: проправяне на път към възстановяване и растеж", която започна в хотел „Шератон София Хотел Балкан” и ще продължи и на 18 октомври.
 Форумът е организиран от “The Economist” като Българска търговско-промишлена палата (БТПП) е сред подкрепящите организации.

 Основна тема в обсъжданията са предизвикателствата и бизнес възможностите в региона. 

 Сред представителите на Палатата, които ще вземат участие във форума е  председателят на БТПП Цветан Симеонов. 
Българската търговско-промишлена палата участва във форума и с информационен щанд.

 17.10.2013 г. 

================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2376887
"Икономист" за България: 0,6% ръст през тази година 

18.10.2013 07:08 | Бизнес
Първият Евро-балкански форум, организиран от сп. “Икономист” започна вчера в София. Събитието, на което “Труд” е медиен партньор, продължава и днес. Сред гостите са висши държавници, бизнесмени и икономисти от региона. 

Българската икономика ще отчете ръст от 0,6% тази година, показва прогнозата на “Икономист интелиджънс юнит”, която беше представена на започналия в София вчера Евро-балкански форум, организиран от анализаторската групировка. Прогнозата е почти същата като обявената от Международния валутен фонд само преди дни за 0,5% ръст.

“Балканите имат общи проблеми - висока корупция, безработица, а реформите стават бавно. Затова за всички страни е важно подобряване на бизнес климата чрез повече прогрес в премахване на бюрокрацията и регулациите и повече инвестиции в образованието.” Това каза Джоан Хоуи, старши анализатор за Европа в “Икономист интелиджънс юнит”.

Според нея политическият риск в страните от региона отблъсква инвеститорите, като има много голям потенциал за социални протести заради високата безработица.

“Икономиката ни се нуждае от нови дози конкурентоспособност, затова акцентите в икономическата ни програма са насочена към осигуряване на стабилност и предвидимост”, каза премиерът Пламен Орешарски, който откри форума. “Особено важно е да реформираме образованието, това е секторът който има най-голям потенциал за зареждане на икономиката ни”, заяви премиерът.

Преди 5 години България влезе в кризата в отлична фискална кондиция, похвали се Орешарски, който по това време беше финансов министър. Той припомни за трупаните през предкризисните години излишъци и постигането на рекордно ниско ниво на държавния дълг - 14% от БВП.

“Но кризата не ни подмина заради външните ефектите като свиването на инвестициите, ограниченото вътрешно търсене и хаотичната икономическа политика през последните години”, добави той.

“Шегувахме се, че кризата не ни е засегнала, защото не сме излезли от предходната криза. Важното е че, кризите не ни убиха, а ни направиха по-силни”, каза Орешарски.
Според “Икономист интелиджънс юнит” рискът за разпадане на еврозоната е много по-нисък отпреди година и в момента не стаи на дневен ред напускането на валутната зона от някоя държава.

===================================.................

http://www.bcci.bg/news/6320
Среща с председателя на Софийска стокова борса
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Председателят на Софийската стокова борса (ССБ) Васил Симов се срещна с главния секретар на БТПП Васил Тодоров.  Тема на разговора беше засилване на връзките и контактите между двете институции. Коментирани бяха възможностите за използване на информационните канали на БТПП за популяризиране на дейността на борсата.

 

БТПП е учредител на Софийската стокова борса и активно съдейства при стартирането на нейната дейност.

 

По данни от последния отчет на Софийската стокова борса - оборотът от реализирани на борсата сделки от 44 млн. лв. през 1999 г. е нарастнал на 795 млн. лв. за 2012 г. През предходната година продължава и тенденцията за рекорд в броя на регистрираните ССБ АД сделки – 1359 броя, което е увеличение с 13 % спрямо 2011 г. Този факт води до извода, че все повече на брой пазарни субекти предпочитат борсата за реализиране на своите покупко-продажби, като високо организиран, силно гарантиран и бързоликвиден открит пазар.

 17.10.2013 г. 

===========

.
http://www.cross.bg/reformatorite-knsb-kunev-1380396.html#axzz2i4gECKD9
Реформатори и синдикати с общи идеи за борба с монополите
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/КРОСС/ Има сходни виждания между Реформаторския блок и КНСБ по отношение на борбата с монополите и корупцията, защитата на потребителите и кредитополучателите и защитата на работниците. Това стана ясно днес от среща между представители на Блока и синдиката, на която реформаторите представиха мерките си за икономическа стабилност на страната. 
От страна на реформаторите присъстваха Радан Кънев (ДСБ), Найден Зеленогорски (ДБГ), Корман Исмаилов (НПСД), Николай Ненчев (БЗНС), Пламен Антов (СДС) и Евгени Кънев от Гражданския съвет. КНСБ пък беше представена от своя председател Пламен Димитров. Мерките на блока бяха изложени от Найден Зеленогорски. 
„Голяма част от предложените от нас мерки са сходни с вижданията на КНСБ. Различията обаче също са много важни, особено когато говорим за отношения дясно-център и синдикати. Това е сигурен знак, че и двете страни си вършат работата", коментира на пресконференция след края на разговорите Радан Кънев. Различията между синдикатите и реформаторите са най-вече по отношение на преразпределението на бюджетните разходи, осигурителните прагове и предлаганата от блока пенсионна реформа. 
Той обаче беше категоричен, че никой не може да е толкова десен, за да е съгласен работниците да стоят без заплати или единствено изрядните данъкоплатци да стават жертва за сметка на неспособността на държавата да събира приходите си. "Когато обществото и икономиката нямат имунна система, не говорим за леви или десни мерки, имаме пациент на смъртно легло", добави Кънев. По време на срещата реформаторите бяха категорични, че цел на мерките, които Блокът предлага, е демафиотизацията на икономиката в България. 
Синдикатите и представителите на блока се разбраха за следващата експертна среща, на която да бъдат обсъдени в дълбочина мерки в социалната и пенсионната сфери. От КНСБ обявиха също, че ще очакват цялостната икономическа програма на блока преди предсрочните избори, които според тях, а и според реформаторите са неизбежни. И двете страни бяха категорични, че бюджетът за догодина ще покаже колко скоро ще бъдат тези избори. В понеделник от Блока ще представят програмата си на Българската търговско промишлена палата и на Българската стопанска камара.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/reformatorite-knsb-kunev-1380396.html#ixzz2i4gSjbWt
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Днес публикуват Бюджет 2014

18.10.2013 | 08:41

Бюджетът за следващата година е 31,8 млрд. лева при заложен растеж от 1,8%
Очаква се днес Министерството на финансите (МФ) да публикува основните параметри по разчетите на Бюджет 2014, информира bTV. Проектобюджетът трябва да бъде внесен за обсъждане в Народното събрание (НС) до края на месец октомври.

Бюджет 2014 ще е в размер на 31,8 млрд. лева. Заложеният икономически растеж е 1,8%; такъв ще е и максимално допустимият бюджетен дефицит.

Основните моменти в разчетите предвиждат увеличение на минималната работна заплата от 310 на 340 лева - решение, което влиза в сила още на 1 януари. Минималната пенсия ще стане 155 лв, а максималната - 840 лв. Праговете са обвързани с максималния осигурителен доход, който ще стане 2 400 лв.

Залага се от юли бюджетните заплати да се увеличат с около 10%, а пенсиите - с 3%.

Предвидени са допълнително 100 млн. лева за образование и още 20 млн. лева за спешната помощ. В други сфери на здравеопазването обаче ще има чувствително свиване на разходите
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Всеки втори минал брез трудовите борси на АЗ намерил работа

Последна редакция: 17.10.2013, 17:14

107 трудови борси са проведени в страната до края на месец септември. 96 от тях са по проект „Да успеем заедно" на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси". 10 734 са свободните работни места, обявени от 1 523 работодатели, участвали в борсите. На организираните от Агенцията по заетостта директни срещи между работодатели и търсещи работа лица 19 940 души са потърсили работа. Броят на започналите работа лица е 9 724, като 6 812 от тях са регистрирани в бюрата по труда.

38 от борсите са специализирани и са насочени към неравнопоставените групи на пазара на труда, като 32 от тях са за младежи. В тези борси са участвали 5 708 младежи и 529 работодатели, които са обявили 3 796 свободни работни места. Броят на започналите работа младежи е 3 715, като 2 670 от тях са регистрирани в бюрата по труда.

4 от проведените трудови борси са насочени към продължително регистрирани лица и лица над 50 г.

Проведени са и 2 специализирани борси, насочени към ромската общност - в градовете Пловдив и Чирпан. 16 работодатели са обявили 209 свободни работни места, а 340 търсещи работа лица са посетили борсите. Броят на започналите работа лица е 208, от които 187 лица са регистрирани в бюрата по труда.
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Над 9700 души си намерили работа чрез трудови борси

17.10.2013 | 17:10

Агенцията по заетостта е организирала 107 борси тази година

Една пета от временно наетите остават на работа  
Безработни ИТ-та няма
Безработните търсят работа пред компютъра вкъщи
9 724 души са си намерили работа чрез трудови борси от началото на годината до края на септември, сочат данните на Агенцията по заетостта. 6 812 от тях са регистрирани в бюрата по труда.

107 трудови борси са проведени в страната до края на септември. 96 от тях са по проект „Да успеем заедно” на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”.

10 734 са свободните работни места, обявени от 1 523 работодатели, участвали в борсите. На организираните от Агенцията по заетостта директни срещи между работодатели и търсещи работа лица 19 940 души са потърсили работа.

38 от борсите са специализирани и са насочени към неравнопоставените групи на пазара на труда, като 32 от тях са за младежи. В тези борси са участвали 5 708 младежи и 529 работодатели, които са обявили 3 796 свободни работни места. Броят на започналите работа младежи е 3 715, като 2 670 от тях са регистрирани в бюрата по труда.

4 от проведените трудови борси са насочени към продължително регистрирани лица и лица над 50 г.

Проведени са и 2 специализирани борси, насочени към ромската общност – в градовете Пловдив и Чирпан. 16 работодатели са обявили 209 свободни работни места, а 340 търсещи работа лица са посетили борсите. Броят на започналите работа лица е 208, от които 187 лица са регистрирани в бюрата по труда.
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http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1160547
Предлагат обвързване на минималната заплата със средната заплата, инфлацията, линията на бедност

18 октомври 2013 13:17 | Eлена Бейкова |

Размерът на минималната работна заплата ще бъде обвързан с размера на средната за страната работна заплата, с линията на бедността и с инфлацията за съответната година. Това предвижда предложение на социалното министерство за реда и критериите, по които да се актуализира размерът на минималното възнаграждение. То ще бъде внесено за разглеждане в Националния съвет за тристранно сътрудничество. Новият размер ще влиза в сила в началото на всяка година, като правителството ще определя месечен и почасов размер на минималната работна заплата.

След като предишният финансов министър Симеон Дянков отхвърли предложения от министър Тотю Младенов механизъм за определяне размера на минималната работна заплата, сега предложението се внася от министър Хасан Адемов.

Механизмът предвижда размерът на минималната заплата да е месечен, като не трябва да бъде по-малък от 35 процента от средната работна заплата за последното тримесечие, за което има статистически данни, както и не може да надвишава 55 процента от този размер.

Чистият размер на минималното възнаграждение, след удържането на данъци и осигуровки, не може да бъде по-малък от линията на бедност за страната, пише още в предложението. Месечният размер на минималната заплата ще бъде умножаван по индекса на потребителските цени за съответната година спрямо предходната, и това ще бъде третият показател, според който ще се определя окончателният размер на минималното възнаграждение. В проекта на социалното министерство се предлага до 30-ти ноември на текущата година социалният министър да внася за разглеждане съвместен проект за новия размер на заплатата, който да е консултиран с бизнеса и синдикатите.
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Вдигат пенсиите с 3% от 1 юли

18 октомври 2013 10:57 | Елена Бейкова |21

 HYPERLINK "http://dariknews.bg/view_article_comments.php?article_id=1160437" \l "comment_form" \o "Коментирай: Вдигат пенсиите с 3% от 1 юли" Коментирай

 HYPERLINK "http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1160437" \o "" Препоръчай (0)
От 1-ви юли догодина всички пенсии ще бъдат увеличени по швейцарското правило с 3 процента. Това предвижда проектозаконът за бюджета на Държавното обществено осигуряване, който се внася за разглеждане на заседание на съвета за тристранно сътрудничество. В проекта е заложено още минималната пенсия да стане 155 лева от средата на годината, а максималната пенсия - 840 лева. От 1-ви януари обезщетението за отглеждане на малко дете се вдига на 340 лева. Управляващите са предвидили още замразяване на възрастта и стажа за пенсиониране, както и запазване на стария режим за изплащане на болничните.

От догодина се възстановява швейцарското правило за осъвременяване на пенсиите, като предвижданият ръст от юли е 3 процента. Социалната пенсия за старост ще нарасне от 110 на 113 лева, а средният размер на пенсията на един пенсионер през 2014-та година ще бъде с 14 лева по-висок спрямо тази година или 307 лева. Въпреки настояванията на синдикатите за увеличаване на размерите на вноските за пенсия и безработица, те се запазват. Възрастта и стажът за пенсиониране остават на стойностите си от тази година - мъжете ще се пенсионират при навършени 63 години и 8 месеца и стаж от 37 години и 8 месеца, а жените - при навършени 60 години и 8 месеца и стаж от 34 години и 8 месеца. Минималното обезщетение за безработица остава 7.20 лева дневно. Продължава да действа и режимът на изплащане на болничните, при който работодателят поема първите три дни, като изплаща 70 процента от среднодневното брутно възнаграждение. През 2014-та година максималният осигурителен доход ще бъде 2400 лева, а минималните осигурителни доходи ще нараснат средно с 2.6 процента.
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Орешарски чака китайските инвеститори

DarikFinance.bg, 18.10.2013 11:02 (последна актуализация 18.10.2013 11:11)

Българският премиер Пламен Орешарски обяви, че страната ще насърчи китайските инвестиции в частния сектор.

"Ние ще насърчим всички видове частни китайски инвестиции в частния сектор в България и сме по-внимателни към инвестициите, които са насочени в публичния сектор, което се дължи на политиката на въздържане от прекомерно големи заеми и задлъжнялост на държавата", съобщава Xinhua цитирайки Орешарски.

Надявайки се, че България ще стане привлекателна за китайските инвестиции, Орешарски каза, че гледа положително на всички сериозни инвеститори, по-специално тези в частния сектор, които ще подобрят технологичния потенциал на българската икономика.

Според статистиката на Министерството на икономиката и енергетиката на България, за периода 1996-2012 г. китайските инвестиции в страната са достигнали 85 млн. евро, като 67 милиона евро от тях са инвестирани през последните две години.

Инвестициите са съсредоточени основно в областта на селското стопанство, производството на автомобили, възобновяемите енергийни източници и опазването на околната среда.

===============================.................
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	Фискален съвет с висок морал ще наглежда бюджета
Сред членовете на новия орган ще може да има и чужденци

Румяна Гочева

Независим фискален съвет от петима членове ще следи бюджета и макроикономическите прогнози на финансовия министър. Това става ясно от проект на Закон за фискалния съвет, публикуван за обществено обсъждане. Скромният документ от 5 страници е предложен от финансовото министерство. Той е в отговор на евродиректива от 2011 г., която предвижда да се гарантира по-голяма публичност на обществените финанси, както и да се създаде независим орган, който да контролира бюджетната политика и да изготвя анализи и съвети.
Съветът ще трябва да следи под око документите и ако засече отклонения, ще трябва да прави препоръки и да информира обществото. Неговите решения няма да са задължителни за Министерския съвет, но кабинетът ще трябва да дава мотивирано становище, когато не ги приема. Фискалният съвет ще контролира и качеството на официалните макроикономически и бюджетни прогнози.
Новият орган трябва да заработи от началото на 2014 г. Консултациите по текстовете на закона ще приключат на 30 октомври. Това е крайният срок, до който всички заинтересувани страни могат да дадат препоръките си. Петимата членове на фискалния съвет трябва да са ясни до 15 декември. Проектът предвижда те да се избират от Народното събрание, за да може кандидатурата на всеки от експертите да бъде обсъдена публично. Техният мандат ще бъде 6 години. Избирането им ще става за не повече от два последователни мандата, предвижда разработеният от ведомството на Петър Чобанов проект. Бюджетът на новия орган ще е за сметка на Народното събрание. В мотивите не е посочено как при това положение ще се гарантира независимостта му.
Задължително условие ще бъде експертите в съвета да са с "високи нравствени качества". Не е ясно как това ще бъде доказвано. Кандидатите трябва да са магистри по икономика и да имат поне 10-годишен стаж в областта на макроикономиката или в управлението на публичните финанси. Част от съвета може да бъдат и чужденци. В него обаче не могат да влизат хора, които през последните 2 г. са били членове на колективни органи на държавната власт, на централен или местен орган на изпълнителната власт. Разорени бизнесмени както и осъждани лица също няма да се допускат в съвета.
ПОД ЛУПА
Фискалният съвет ще изготвя мотивирано становище и препоръки за пролетната и есенната макроикономическа прогноза на министъра на финансите до десет дни от публикуването им на интернет страницата на ресорното министерство. Новият орган ще трябва да изразява становище и за проектобюджетите на държавното обществено осигуряване, здравната каса и т.н.
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Плащаме главницата преди лихвата по данъците

18.10.2013 09:22 (последна актуализация 18.10.2013 09:34)

Гражданите да погасяват първо главницата, а след това лихвата по натрупани данъчни и осигурителни задължения.

Това предвиждат поправки в Данъчно-осигурителния процесуален кодекс, приети вчера на първо четене в парламента. Целта на промяната, подготвена от Министерския съвет, е хората и фирмите да не трупат нови задължения, ако нямат средства да издължат наведнъж всичките си борчове към хазната, пише "Монитор".

С друга поправка се разписва обратното начисляване на ДДС за зърнени и технически култури. Така данъкът ще се плаща накрая от купувача а не от продавача.

Предвижда се всеки зърнопроизводител, регистриран по ДДС, да получава от клиента си само стойността на продадената продукция без 20% ДДС, а после купувачът да ги начислява и изплаща към държавата. Целта на промяната в правилата е да се намалят данъчните измами, които се правели най-често при доставки в този сектор.

Очакваните допълнителни приходи в бюджета от затягането на режима се изчисляват на над 200 млн. лв. Депутатите решиха също така да бъде отложено с една година прилагането на реда за погасяване на публичните задължения, на които срокът за плащане е изтекъл преди 1 януари 2008 г.
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В. Найденов: Договорите за бързи кредити заблуждават клиентите

Дата: 18.10.2013

Прокуратурата може да катализира дейността на контролните органи, които са специализирани – в случая БНБ и Комисията за защита на потребителите. Фирмите, които отпускат бързи кредити, се контролират от БНБ.

Това каза пред Нова телевизия Веселин Найденов, завеждащ отдел "Надзор за законност, защита на обществения интерес и правата на гражданите" при Върховната административна прокуратура. На въпрос защо не са го правили досега той отговори, че проверката не е приключила и той не може да бъде категоричен, че БНБ не си е вършила работата. "По закон БНБ трябва да контролира и проверява дейността на тези фирми", добави експертът.

"Ако се приеме, че има неравностойни клаузи, тези договори може да се обявят за нищожни. Ако спорът продължи той може да се отнесе към съда, той трябва да се съобрази с действащия закон", каза Найденов. По думите му договорите заблуждават клиентите, дори имам опасения за по-тежки нарушения.

Той посъветва хората да подават жалби в Комисията за защита на потребителите и в банков надзор. "Ще има по-засилени проверки", увери Найденов. Другият му съвет към хората беше да четат какво подписват и какви са клаузите в дадения договор. Той сподели, че законът за кредитните институции е променян 19 пъти и е обърнато по-голямо влияние на институциите, които не само дават кредити, но и държат парите на хората. "Проблемът е сериозен и прокуратурата не е със затворени очи", каза Найденов. Според него трябва да има промени в закона за кредитните институции.
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Продажбите на автомобили дават добър сигнал за българската икономика

DarikFinance.bg, 18.10.2013 10:48 (последна актуализация 18.10.2013 11:01)

Продажбите на нови автомобили в България са нараснали с 15.7% през септември в сравнение със същия месец на 2012 г., според Асоциацията на европейските автомобилни производители.

За миналия месец, броят на новите леки автомобили, регистрирани в България е 1558, спрямо 1347 през септември 2012 година.

През първите 9 месеца на годината общият брой на новите регистрирани превозни средства достигна 13 898. 
В същото време в Европейския съюз като цяло през септември 2013 г., продажбите се увеличават с 5.4% на годишна база. А от началото на годината общият брой на регистрациите на нови коли е намалял с 3.9%.

Данните дават нов сигнал, че българската икономика започва да излиза от стагнацията и вероятно темповете на покачване на вътрешното потребление и икономическия растеж ще се ускорят през втората половина на годината. 
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Бързите кредити до 400 лева влизат в Закона за потребителския кредит

Марта Младенова, 18.10.2013 11:28 (последна актуализация 18.10.2013 11:30)

Бързите кредити до 400 лева ще влязат в Закона за потребителския кредит, съобщи вицепремиерът Даниела Бобева. На въпрос на Дарик дали подкрепя въвеждането на таван на лихвите по бързите заеми, Бобева отговори, че "в банковите среди това не е пазарна мярка".

Вицепремиерът допълни, че като цяло се работи върху опростяване на стандартните договори за потребителските кредити, защото в момента са много сложни. С влизането на бързите заеми в обхвата на закона, дружествата, които ги предоставят, също ще трябва да стандартизират договорите и да ги приведат според законовите изисквания. Според Бобева промяната вероятно ще затрудни компаниите за бързи заеми.

Това, което управляващите имат намерение да направят, е да разширят обхвата на дефиницията на закона за потребителския кредит, като включат и малките кредити под 400 лева в обхвата и това ще има директен ефект, включително върху системата за бързите кредити, каза вицепремиерът. Освен това се предвиждат мерки за повече контрол върху изпълнението на изискванията на законодателството, което по думите на Бобева е изключително важно. „Мисля, че имаме дефицит на контрол в тази област, което трябва да се промени и да предприемем мерки в тази посока", каза Бобева.

По отношение на лансираните идеи за определяна на механизми за таван на лихвите, Бобева посочи, че поставянето на тавани в нормалната банкова практика не е пазарна мярка. „Тези, които предоставят кредити, са достатъчно гъвкави и такива мерки рядко дават значителен краен ефект", мотивира се тя. „По-скоро трябва да се работи върху засилване на защитата на потребителите и това те да бъдат по-равнопоставени във взаимоотношенията. От друга страна, вие знаете, че в повечето държави исторически, въпреки че малко са остарели тези законодателства, има такива срещу лихварството", каза вицепремиерът. Тя посочи, че и в родните закони има две разпоредби в тази посока, така че според нея въпросът опира да повече контрол и мерки, които да имат и превантивен характер.
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Образованието е откъснато от живота, твърдят психолози
18 октомври 2013 12:06 | Деляна Михнева |

Образованието в България е откъснато не само от бизнеса, но и от живота. Не само пазарът на труда няма връзка със случващото се в училище, а ежедневието и нещата, които предстоят на младите хора.

Това заяви в сутрешния блок на Дарик психологът и председател на Национален алианс за работа с доброволци Ренета Венева.

По думите й компетенциите и уменията, които децата трябва да имат от следващия ден след завършване, са недокоснати в българското училище. Те са объркани, несигурни и силно зависими от възрастните хора.

„За 12-те години в училище никой не ги пита за тяхното мнение, идеи и решения. Младите хора са едни послушни слушатели. Когато си напълно откъснат от процеса на отстояване на позиция и създаване на промяна, ти се дистанцираш и демотивираш", добави Венева. 
Затова според нея не е чудно защо в 12-ти клас погледите на децата са пълни с много въпроси.

„Те са умни като потенциал, но с нулеви умения за справяне с живота", категорична бе Венева.

„Младите хора в България „чукат по масата" и „бият камбаната" за това колко некомфортно се чувстват в училище от много дълго време. Педагози, психолози и въобще всички, ангажирани с образованието на децата се правим на глухи за техните искания заради безсилието да се справим с част от въпросите, които те поставят. Налага се младежите да си отговарят сами и част от техния отговор е това, че те напускат България или не желаят да работят за развитието на своите общности, защото не знаят как", обясни Венева.

„Кога на един човек му е скучно - когато не участва. Младият човек иска и може да бъде активен. Когато не те учат да разсъждаваш върху проблемите, да намираш причинно-следствената връзка с изучавания материал, е много трудно да приложиш наученото в живота", допълни психологът.

В защита на педагозите в училище може да се каже, че те препускат през материала. Бърза се да се научат децата на много неща, а се забравя, че ученето трябва да носи наслада и забавление, особено в началния курс. Голяма част от тях тръгват с нежелание на училище, с негативна нагласа и страх от това дали ще се справят според очакванията. Децата много добре виждат, че възрастните - родители и учители, не са в синхрон в подкрепата си към тях. И у дома, и в училище наказанието продължава да бъде начинът, по който се общува с тях.

„Нашето поведение към децата е агресивно, думите и посланията, които използваме към тях - етикирането, иронията. Това се пренася и в тяхното общуване", категорична бе Венева.

Тя добави, че много по-често чува от колегите си педагози думите „трябва да", свързани с децата, отколкото „мога да".

„Младите хора могат да правят всичко онова, което изискваме от тях, ако посланията ни са подходящи и позитивни. Ние ги демотивираме като ги сравняваме едни с други, а не със собствения им ритъм и възможности", каза още Венева.

Според нея неформалното образование, интерактивният подход изискват време и обучени педагози, каквито вече има достатъчно. За съжаление обаче при това препускане през материала по всеки предмет липсва време за решаване на казуси, дебати, промяна на обстановката в класната стая.

„Няма по-затворена и консервативна система от образователната по отношение на допускането на нови форми, неформално учене, граждански организации на територията на училището", допълни Венева.

По думите й това го откъсва школото от процесите, които текат в живота.

„По отношение на ваканциите, свързани с религиозни празници не виждам нищо лошо да се случват. Проблемът не е там, а в това, че ние като педагози си затваряме очите за грамотността на децата, свързана с изучаването на български език. Празниците възпитават децата на толерантност и сензитивност към различността. Необходимо е обаче да сме абсолютно категорични, че в българското училище българските ученици трябва да знаят български език", каза в заключение Венева.
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