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 БТПП в медийното пространство                       04.11.2013
http://www.mypr.bg/news/business/Uspeshno-priklyuchi-poseshtenieto-vav-Vietnam-na-balgarskata-biznes-delegatsiya-7553/
Успешно приключи посещението във Виетнам на българската бизнес делегация
1 Ноември 2013 

Успешно приключи бизнес делегацията, организирана от БТПП, съпровождаща Президента на Република България във Виетнам по време на неговото официално посещение за периода 27 – 31 октомври 2013 г. 

В рамките на визитата бяха организирани два бизнес форума, в които се включиха над 130 виетнамски участници. Интересът по време на двустранните срещи бе изключително голям, като за някои фирми бяха организирани над 10 срещи в Ханой и Хо Ши Мин. Времето за двустранни преговори бе удължено, а някои от фирмите продължиха с двустранни срещи във в хотела, в който бе настанена бизнес делегацията и във фирмите-партньори.

Освен бизнес форумите, бяха организирани срещи и в ключовите министерства в Социалистическата република – Министерство на търговията и индустрията, Министерство на планирането и инвестициите и Министерство на отбраната, които потвърдиха подкрепата за развитие на сътрудничеството между български и виетнамски фирми.

Открито бе представителство на търговско – консултанската фирма „Булвиет” ООД и офисът на Службата по търговско икономически въпроси в гр. Хо Ши Мин с ръководител Олег Маринов.

Президентът на Републка България Росен Плевнелиев обобщи постигнатите резултати от посещението по време на работна закуска с членовете на бизнес делегацията. Той отбеляза, че има готовност за сътрудничество от най-високо ниво - Президентството на Виетнам, министерства и търговски палати. Пълна ангажираност има и от страна на СТИВ и Посолството на България във Виетнам.
http://www.mypr.bg/news/business/Seminar-Markirane-na-stokite-s-barkod-Obshto-predstavyane-na-sistemata-GS1-7552/
Семинар: „Маркиране на стоките с баркод. Общо представяне на системата GS1“
1 Ноември 2013

В стремежа си адекватно да отговори на нуждите на своите членове, както и своевременно да информира потенциалните фирми-потребители за стандартите GS1, Съвет GS1 България към БТПП организира поредица от семинари по различни теми от направленията на стандартите. Първият семинар на тема „Маркиране на стоките с баркод. Общо представяне на системата GS1“ ще се проведе на 14 ноември 2013 г. от 10 часа в БТПП, зала А. 

На семинара ще бъде направено общо представяне на стандартите GS1:

· Автоматична идентификация и маркиране с баркод;

· Електронен обмен на данни;

· Глобална мрежа за синхронизация на данни;

· Мобилни приложения за предоставяне на информация за продуктите на крайните потребители.

За членове на GS1 участието е безплатно.

Регистрация, повече информация за останалите семинари и датите на провеждане може да намерите тук - http://www.bcci.bg/news/6401
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2013/11/03/2174130_bjudjetniiat_deficit_se_uvelichi_do_360_mln_lv/
Бюджетният дефицит се увеличи до 360 млн. лв.
3 Ноември 2013 
Фискалният резерв към края на септември е 5 млрд. лв.
Дефицитът към септември е нараснал до 360.5 млн. лв. За същия период на миналата година бюджетът е бил на излишък от 248 млн. лв. Това показва отчетът за изпълнението на консолидираната фискална програма към края на септември, публикуван от Министерството на финансите в петък.


Данъчните приходи изостават от плана (в републиканския бюджет) спрямо миналата година - изпълнението е 71.7%. За същия период на 2012 г. са били събрани 74.3% от планираните данъци. Така всъщност нарастването на приходите от данъци е едва около 530 млн. лв. при почти двоен ръст - от над 900 млн. лв., за същия период на миналата година.



За оставащите три месеца до края на годината управляващите могат да изхарчат още 1.2 млрд. лв. над това, което са събрали. Според плана в актуализацията на бюджета дефицитът ще достигне 1.6 млрд. лв. До края на годината трябва да се съберат още около 9 млрд. лв. постъпления.



Изоставащо ДДС



Изоставането идва основно от по-ниското изпълнение на ДДС в републуканския бюджет - 71.6% от плана в сравнение със 74% през миналата година. Продължава обаче наваксването на приходите от акцизи. Към края на януари например събраните акцизи бяха с 52 млн. лв. по-малко спрямо година по-рано. Това се дължеше основно на по-ниските постъпления от горива - с 40 млн. лв. по-малко спрямо януари 2012 г. Сега от горива е събрана същата сума акцизи, както и към деветмесечието на миналата година - 1.4 млрд. лв. Все още има леко изоставане (с 4 млн. лв.) на постъпленията от акцизи от алкохол, както и 10 млн. лв. по-малко от тютюн.



Управляващите се надяват с предприетите промени в данъчните закони да увеличат събираемостта догодина. Например от въвежданото на обратно начисляване на ДДС се очакват 400 млн. лв. положителен ефект. Фискалният контрол на високорискови стоки пък би трябвало да донесе още около 220 млн. лв. допълнително в бюджета.



Повече осигуровки



Събирането на осигуровките върви сравнително добре - с 425 млн. лв. повече от същия период на миналата година. Така в бюджета са постъпили общо 4.5 млрд. лв. от социални и здравни осигуровки. Едно възможно обяснение е например увеличението на минималните доходи, върху които работодателите плащат данъци и осигуровки.



Разходите на държавата обаче върват стремглаво нагоре. Те се увеличават с почти 10%, или 1.9 млрд. лв. През 2012 г. годишният ръст е бил само 556 млн. лв. Към края на септември фискалният резерв е бил 5 млрд. лв.
http://www.classa.bg/news/read/article/241099_300+%D0%BC%D0%BB%D0%BD.+%D0%BB%D0%B2.+%D0%B2%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%82+%D0%B2+%D0%B1%D1%8E%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D1%82%D0%B0+%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B8+%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BD%D0%BE%D1%82%D0%BE+%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D1%8F%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5+%D0%BD%D0%B0+%D0%94%D0%94%D0%A1+
300 млн. лв. влизат в бюджета заради обратното начисляване на ДДС
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Промяната влиза в сила на 1 декември

Схемата за събиране на ДДС при сделките със зърно ще се обърне на 180 градуса от 1 декември. Въвежда се т.нар. обратно начисляване на данъка. Това означава следното. Сега производителят продава пшеница и начислява 20% върху цената, която получава от търговеца, и има задължение да ги внесе като ДДС. При новия режим обаче производителят ще продава само стойността на стоката без ДДС-то. То ще трябва да бъде начислено от купувача и той ще получи правото на данъчен кредит. Новият механизъм вече е заложен и в бюджета за 2014 г. и сметките в него са правени след отчитането на ефекта от въвеждането. Според експертите се очаква приходите в хазната да се увеличат с около 200 млн. лв.(от финансите вече сочат ефекта на 300 млн. лв. ) Причината е, че на практика се ограничават възможностите за източване на ДДС от сделки със зърно, които сега минават за едни от най-рисковите. Самият производител от своя страна пък няма да има правото да си приспада данъка, а ще трябва да изчака държавата да му върне внесения ДДС за консумативи, които е потребявал, например торове, горива, семена и т.н. Не смятаме, че мярката ще има положителен ефект за бюджета, със сигурност тя е в ущърб на зърнопроизводителите, коментира Ангел Вукодинов, шеф на Националната асоциация на зърнопроизводителите. Като отговорни хора от бранша обаче били готови да я приемат. За това имало подписани договорености на 1 октомври в присъствието на премиера Пламен Орешарски. Две от точките в тях обаче били грубо погазени. Първоначално знаехме, че мярката ще влезе в сила от 1 януари и ще е за срок от 2 г., след който, ако има доказателства, че е ефективна, може да бъде продължен, каза Вукодинов. Депутатите обаче на практика бламирали правителството си и приели обратното начисляване на ДДС да започне още на 1 декември и да е за максималния срок от 5 г., позволен от евродирективата. "Заради лъжите и липсата на морал в управляващите излязохме с декларация в подкрепа на студентите и на животновъдите, като ще защитаваме земята си, хляба си, правата си и бъдещето на децата си с всички средства", каза Вукодинов. Браншовата организация очаквала следващите действия на управляващите и можело да се стигне и до следващи стъпки - включително ефективни протести на зърнопроизводителите. Но дали ще има протести, решават отделните структури на организацията и дават мандат на националното ръководство, уточни шефът на асоциацията. Иначе обратното начисляване на ДДС означава, най-просто казано, ако сега продавам зърно за 100 хил. лв. на месец, няма да получа 20 000 лв. ДДС от търговеца, с които да си приспадна платения данък за консумативите, а постоянно ще чакам държавата да ми ги върне, обясни схемата Вукодинов. Това в годишен план правело намаление на оборотните средства на производителите с 10-15%. Който ги има налични, ще се справи, другите ще трябва да вземат кредити, твърди Вукодинов. Според него печелившите от новата схема са търговците и преработвателите на зърното, които затова я подкрепяли. Те си освобождавали 20% оборотни средства. Реално търговецът само ще запише начисления ДДС при покупката на житото, но няма да го внесе, а ще го приспадне от данъка, който сега трябва да чака от държавата, след износа на продукцията. С мярката ДДС няма как да се открадне, защото реално го няма и фигурира само в тефтерите. Веднъж е записан като начислен при покупката и втори път е приспаднат след износа, тоест крайният ефект е нула. Всъщност излиза, че държавата така се лишава реално от данъка при сделките със зърно, но от това не губи, защото досега крайният резултат е бил винаги минус, или повече е възстановеното, отколкото е начисленото. Често по веригата се намесва фирма фантом с фалшиви фактури и се източва ДДС. От асоциацията на зърнопроизводителите обаче смятат, че съмненията за данъчни измами несправедливо се отправят към производителите. Ние нямаме интерес да го правим, източването на ДДС си е отделен бизнес и тези, които се занимават с него, просто ще се преместят по веригатапреди зърнопроизводителите или след нея при преработката, твърди Вукодинов.
http://www.monitor.bg/article?id=406389
Приходите от здравни осигуровки ще бъдат преизпълнени
Над 50 млн. лв. са внесени в бюджета на здравната каса от началото на годината от безработни, студенти и от хора без доходи.

04.11.2013

Планът за приходите от здравноосигурителни вноски, събирани от НАП, ще бъде преизпълнен с 30 млн. лв., съобщиха вчера от приходната агенция. Така постъпленията до края на годината ще надхвърлят 1,5 млрд. лв.

До края на септември са събрани над 370 млн. лв. просрочени здравни осигуровки, което е с над 50 млн. повече спрямо събраните забавени плащания за цялата 2012 г. Над 50 млн. лв. са внесени в бюджета на здравната каса от началото на годината от безработни, студенти и от хора, които не получават други доходи. За полугодието на тази година с ревизии и актове от приходната агенция са установили други близо 51 млн. лв. задължения за здравни вноски. „Твърденията, че държавата не прави достатъчно за събиране на здравните вноски, са несъстоятелни. Изглежда много хора се чувстват компетентни да коментират приходите в здравната система, но няма желаещи да обсъждат разходната част”, коментира по повод изпълнението на приходите от здравни осигуровки изпълнителният директор на НАП Бойко Атанасов.
http://www.duma.bg/node/65784
БЕХ ще плаща заема за "Южен поток", след като получи дивиденти
Холдингът няма да носи отговорност, ако проектът се провали, обясни Драгомир Стойнев

Дума
4. Ноември 2013, брой 256

Подписаха се два важни документа, на базата на които се даде стартът на "Южен поток". Без тези документи ние няма да дадем старта на "Южен поток". Първият е финансов модел, по който Българският енергиен холдинг (БЕХ) ще получи заем от "Газпром" за изграждането на проекта на българска територия, нещо, което досега е омаловажавано. Постигнаха се възможно най-добрите финансови условия за България. Това каза министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев пред БНР вчера. По думите на министъра българският интерес е защитен изцяло и нито лев на българския данъкоплатец няма да бъде използван за строежа на "Южен поток". 
Вторият важен момент е, че компанията "Газпром" категорично е отказвала да се водят разговори за това, проектната компания "Южен поток" да даде достъп до газопровода на трети страни. В крайна сметка това е договорено и е изключително важно, защото по този начин се защитава европейското законодателство. Три часа дискутирахме тази част, обясни Стойнев и допълни, че премиерът е преценил, че бъдещето на газопровода трябва да е ясно отсега. 
Той припомни, че предишното правителство бе договорило страната да получава дивидент едва след 15-ата година. Ние договорихме още от първата година да получаваме дивидент, нещо, което почти никоя държава не е договорила, и това е изключителен успех за България, каза Стойнев.

Президентът Плевнелиев е прав, че българските граждани трябва да бъдат изцяло осведомени, каза Стойнев и уточни, че е поел ангажимент договорът да бъде публикуван. 
"Президентът знае много добре стъпките и има голям опит в тази сфера, може би е забравил някои основни действия, но действията и стъпките, които сме предприели ние, отговарят на международната практика. Има търговска тайна между дружествата, може да се обяви така, но аз ще настоявам всичко да стане ясно", увери Стойнев.

Размерът на заема, усвоен от БЕХ, е 620 млн. евро. Срокът за погасяване на заема на БЕХ е 22 години. Заемът се усвоява поетапно по време на строителството. Договорен е 5-годишен гратисен период за изплащане на заема - и за лихвата, и за главницата, от 2013 г. до изплащането на първите дивиденти. Докато няма реални приходи от дивидента, договорено е БЕХ да не извършва плащане по заема, обясни министърът.

"Никакви разходи на БЕХ, докато не започнат първите плащания на дивидента към БЕХ. Плащанията по заема ще стават само с приходи от проекта. Нито един лев от джоба на българския данъкоплатец няма да бъде използван. Ще се плаща дивидент още от първата година на експлоатация на газопровода. Ако стане нещо с проекта "Южен поток", БЕХ не носи никаква отговорност. Ако няма дивиденти, това значи, че на практика проектът не работи", увери Стойнев.

Ние бяхме категорични и не отстъпихме по нито една от точките. Българската икономика, а и аз като министър, имаме нужда от голям инвестиционен проект, който да даде рестарт на икономиката, каза министърът. Ако разчитаме както досега само на обществените поръчки и на усвояване на евросредства, не може да вдигнем икономиката на крака, заяви Драгомир Стойнев. 

 
http://www.segabg.com/article.php?id=672593
Драгомир Стойнев щял да настоява договорът за "Южен поток" да бъде публичен
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Ден след като президентът Росен Плевнелиев заяви в събота, че не знае дали има договор за "Южен поток", макар строежът на тръбата да започна, икономическият министър Драгомир Стойнев заяви, че контракт все още няма. "Президентът е прав, че българските граждани трябва да бъдат изцяло осведомени. Знаете, че договор се подписва между проектната компания и бъдещия изпълнител на проекта. За да има такъв договор, трябва да има обществени поръчки за изпълнител. Когато бъде избран изпълнител, тогава ще бъде подписан и конкретният договор", обясни вчера Стойнев пред БНР.
 

Все пак министърът допусна, че има възможност фирмите да не покажат договора. "Разбира се, че всичко трябва да бъде прозрачно, но сами разбирате, че става въпрос за взаимоотношения между две търговски компании и по тяхна преценка договорът ще бъде публикуван или не. Аз лично поемам ангажимент да настоявам договорът да бъде публикуван", каза той.


Миналия четвъртък България даде символично начало на проекта на територията на страната ни. Стойността на участъка се оценява на 3.5 млрд. евро. Проектната компания "Южен поток България" трябва да осигури чрез синдикиран кредит 70%, или 2.31 млрд. евро, а отделно акционерите БЕХ и "Газпром" трябва да участват с 30% собствен капитал. Макар премиерът Пламен Орешарски да заяви, че България няма да плати и стотинка, енергийният холдинг ще вземе заем от руския си партньор - "Газпром" с лихва от 4.24%. Парите ще се връщат 22 години, а средствата ще дойдат от транзитните такси.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2405815
Съживяване на пазара на недвижимите имоти и ипотечните кредити през деветмесечието на 2013г.
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Близо 14 000 са реализираните продажби на недвижими имоти и земеделски земи в Софийска област от началото на годината, което е с 9 процента повече в сравнение със същия период на миналата година. Това сочат данните на Агенцията по вписванията, представени по време на срещата на Обединена българска банка. В събитието проведено в хотел „Hilton", участваха над 100 от собствениците, управители и брокерите на недвижими имоти в столицата. Според Агенцията броят на вписаните ипотеки също бележи ръст от 7 на сто - още едно потвърждение за завръщащия се интерес към покупка на имот, чрез кредит в София.

Националния статистически институт отчита, продължаващата тенденция на спад при издадени разрешителни за строеж, като данните са, чрез през първата половина на годината са издадени само 303 нови разрешителни за жилищни сгради на територията на Софийска област и 1915 за цялата страна.

Средните продажни цени, според партньорите на ОББ са около от 750 евро на кв.м при тухлените апартаменти и 600 евро на кв.м при панелните апартаменти за столицата.

Според данните на ОББ, представени от Коста Йотов, директор „Продажби - банкиране на дребно" и Борислав Гостев, ръководител сектор "Продажби - алтернативни канали" в ОББ, от началото на годината средният размер на ипотечните кредити в столицата е 76 512 лева, което показва увеличение за първи път от 4 години, а предпочитаният процент финансиране е около 70%.

Информацията за тенденциите на пазара на имоти повдигна редица въпроси и стана повод за активна дискусия между банкерите и представителите на регионалните агенции за недвижими имоти и строителни компании. Така стана ясно, че се запазва тенденцията за усвояването на кредити в националната валута (в 82% от случаите), а предпочитаният срок за погасяване продължава да бъде 20 години, а най-често се възползват от финансиране, кредитоискатели на възраст между 30 и 39 години. Анализът на експертите на ОББ показва, че в 76% от случаите кредитът е за покупка на имот, следвана от 12% - за рефинансиране на кредити от други банки. Брокерите научиха, че предпочитания от столичани срок за погасяване на кредита е между 16 и 20 години, като половината от кредитоискателите са на възраст между 30 и 39 години.

Особен интерес имаше и към разясненията по условията, на които ОББ предлага ипотечно финансиране при покупка на жилище. В средата на октомври банката даде още едно атрактивно основание на своите настоящи и бъдещи клиенти с интерес към ипотечното кредитиране - наред със стабилната лихва от 6.20% в лева и евро при превод на работна заплата или регулярни постъпления по сметка „Комфорт" в банката, ОББ предложи на клиентите си подарък в размер до 500 лв.

С ипотечния кредит от ОББ, може да се финансира до 85% от пазарната оценка на имота. Максималният срок на погасяване е 35 години. В допълнение кредитоискателите могат да получат предварително одобрение още преди да са избрали конкретен имот за закупуване.

„Покупката на собствен дом е едно от най-важните решения за всеки човек - то не само му дава усещане за стабилност, но и изгражда една ключова ценност за цялото семейство. По пътя към придобиването на собствено жилище е нужен стабилен партньор и ние в ОББ се стремим да бъдем такива, като основаваме отношенията си с клиентите на доверие и прозрачност", коментира пред гостите Борислав Гостев. „Истинското партньорство се гради на ясни условия, а в ОББ ние ги допълваме и с дългогодишния си опит и готовност да дадем професионален съвет на всеки етап от взимането на това толкова важно решение", допълни Коста Йотов.

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2013/11/03/2174202_izgrajdaneto_na_tehnoparka_v_sofiia_nabira_skorost/
Изграждането на технопарка в София набира скорост
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Изпълнители вече се тъсят за три от сградите, останалите поръчки ще бъдат обявени до края на годината

Първият в България научно-технологичен парк, идеята за който се роди преди година и половина, започва постепенно да се задвижва. След неколкомесечно затишие и дори оценки от икономическия министър, че проектът "буксувал", за последните десетина дни бяха обявени три обществени поръчки за проектиране и изграждане на отделни елементи от парка, който ще се намира на 4-ти километър в столицата. Възложител е държавното дружество "София тех парк", а предлаганите договори са за над 32 млн. лв. Самите строителни работи се очаква да започнат догодина, като през 2015 г. паркът трябва да заработи.

Първите три


Проектът включва няколко части - едните ще бъдат изградени от нула, а други ще бъдат разположени в съществуващи здания. Най-голямата поръчка в момента е за проектиране и реконструкция на голямата сграда, която гледа към "Цариградско шосе". Тя е с обща разгъната застроена площ 11 840 кв.м и ще се превърне в бизнес инкубатор. За нея са предвидени 9.3 млн. лв. След реконструкцията площи от сградата ще се отдават под наем на компании и екипи, които работят в сферата на технологиите. Ще има също зали за срещи, заведение за бързо хранене, принт център, банков офис и общежития за работещи в технологичния парк, които искат да ползват такива услуги.


Другите две поръчки са за изцяло ново строителство. Едната е за площадкова техническа инфраструктура и парк и се оценява на 17.6 млн. лв. Поръчката е разделена на два подобекта - единият е изграждане на паркови територии, спортни площадки, паркинг и обслужваща сграда, а другият е за изместване на съществуващи кабелни връзки, които преминават през терена.


Най-новата обява е за проектиране и строителство на иновационен форум с прогнозна стойност 5.4 млн. лв. Сградата ще бъде двуетажна с разгъната площ около 5300 кв.м и ще включва две многофункционални зали за конференции, срещи и събития с общ капацитет 1000 души. Оферти за трите елемента се приемат до началото на декември.


Какво предстои


До края на годината предстои да бъдат обявени още няколко поръчки, а строителството трябва да започне следващата година, каза изпълнителният директор на "София тех парк" Елица Панайотова. В комплекса се предвижда да има също сграда с лаборатории и офиси с площ 13 000 кв.м, където ще бъдат разположени 10 лаборатории (по биотехнологии, киберсигурност, облачни компютърни технологии, прототипиране, биоинформатика и др.), и малките и средните компании. "Лицето" на парка ще бъде т.нар. експериментариум, който ще представлява посетителски център и музей. До него ще се стига по пешеходен мост над "Цариградско шосе". В рамките на "София тех парк" ще бъде построен и модерен център за спорт и забавление – "Колайдър ативити център" на българския производител на катерачни стени "Уолтопия". За планираната си инвестиция от 15 млн. лв. компанията наскоро получи сертификат за инвеститор клас А. По-рано тази година бяха открити поръчки за разрушаване на ненужните сгради и разчистване на терена, за строителен и инвеститорски контрол, както и за оценка и съответствие на плановете, реклама и консултантски услуги.


Финансиране

"София тех парк" е първият мащабен държавен проект, който трябва да обедини в едно всички етапи от създаването на иновативни решения и технологии – от предпроектното проучване до изпълнението. Идеята за него за първи път беше обвена от президента Росен Плевнелиев по време на посещението му в САЩ през пролетта на 2012 г. Самото дружество "София тех парк" беше регистрирано в средата на 2012 г. с едноличен собственик държавата, представлявана от икономическото министерство, а в началото на тази година Министерството на отбраната прехвърли имота от 270 дка на икономическото ведомство. Междувременно стана ясно, че в дружеството като акционер е влязла и Държавната консолидационна компания, която е придобила 12.68% срещу 7 млн. лв. вноска, с което капиталът е увеличен до 55.2 млн. лв. Парите най-вероятно са били необходими, за да стартира проектът. Отчетът показва, че без 1.7 млн. лв. останалият капитал в дружеството е под формата на имоти, апортирани от военните.

Паркът се оценява на 50 млн. евро, като основната част от финансирането – 42.5 млн. евро, трябва да дойдат по оперативна програма "Конкурентоспособност", а още 7.5 млн. евро се осигуряват от държавата. Всъщност точно начинът на финансиране е причината за временното забавяне на проекта, тъй като българските власти са изпратили предварително запитване до Европейската комисия дали това не представлява държавна помощ. Самата процедура отнема време, като очакванията са отговор да има до края на годината.  

Остава приоритет


Добрата новина е, че проектът остава приоритет за държавата въпреки обявените преди време съмнения на икономическия министър Драгомир Стойнев как ще се намерят пари за него и въпреки мненията на критиците му, че това ще бъдат просто още сгради с празни офиси. Наскоро директорът на "Европейски фондове за конкурентоспособност" Ели Милушева коментира, че паркът е амбициозен проект, "може би прекалено интелигентен за нашата действителност", който ще осигури място за среща между бизнеса и науката.


От такова място явно има нужда, ако се съди по заявения досега интерес. Независимо че проектът едва сега се задвижва, освен "Уолтопия" намерения да работят в парка вече обявиха още две компании. Софтуерната "Хемимонд" планира да развива облачни услуги, а германската компания за полупроводници ZMDI смята да премести там развойната си дейност. Инициативата се следи отблизо и от специализираната в разработката на сървъри, съхранение на бази данни и облачни услуги компания EMC, сподели наскоро президентът на отдела за съхранение на информационни масиви Браян Галахър пред "Дневник.бг". По думите му компанията може да помогне на България да стане технологичен център.
http://www.capital.bg/biznes/finansi/2013/11/03/2174157_bankerskite_zaplati_se_okazvat_dobre_pazena_taina/
Банкерските заплати се оказват добре пазена тайна
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Само няколко банки в сектора са дали точни суми на изплатени възнаграждения на висшите мениджъри
Възнагражденията, които получава висшият банков мениджмънт, винаги будят интерес независимо от географските ширини. Това важи с особена сила за последните пет години, през които бяха осветлени част от парите на част от топ мениджърите на топ банки в Европа и САЩ.

Като цяло обаче не е ясно колко точно получават, дори и след влезлите в сила през 2011 г. правила за формиране на заплати и бонуси (общо възнаграждения) на банкерите за цяла Европа. Те бяха въведени със специална директива. Важат и за България.



Темата е чувствителна поради обществения резонанс на фона на това, че немалка част от банките в Европа и особено в САЩ бяха спасени с парите на данъкоплатците (в голямата си част и вложители). Осветляването на възнагражденията е свързано с целта за постигане на прозрачност. Тъй като размерът основно на бонусите е обвързан преди всичко с поетия риск, по-голяма прозрачност в това отношение би могла да допринесе за по-добра ориентация както на регулаторите за риска, който поемат подопечните им, така и за вложителите, които доверяват парите си на банките.



Защото именно бонусите според много експерти са в дъното на поемането на по-големи рискове (за които се дават по-големи бонуси) от банките, резултат от което (но не само) е и случилото се през последните няколко години.



Размерът има значение



Възнагражденията на българските банкери според информацията, която те оповестяват, варират в големи граници. Същевременно те не са сравними с тези на колегите им от други европейски държави. И това е логично предвид мащаба на пазара и дейността на кредитните институции у нас, както и типа банкиране – в България се развива основно традиционното търговско банкерство. Все пак една голяма банка в България е точно толкова голяма за българския пазар, колкото една голяма банка в Европа за европейския пазар.



Кой колко взима обаче не е публична информация. Банките са длъжни да оповестяват "политиката и практиката за възнагражденията за определени категории служители". Това е изискването в наредбата за капиталова адекватност (Наредба 8 на БНБ), която отразява регламентите на европейската директива. Там не е казано да се оповестява кой колко точно взима.



В друга наредба БНБ определя за кои служители се дават данни - това са висшият ръководен персонал (без надзорния съвет и членове на оперативния мениджмънт, които са само членове), служители, които изпълняват контролни функции, и такива, чиято дейност има отношение към рисковия профил на банката. Банките са длъжни да дават информация за политиките и практиките си за възнагражденията в т.нар. справки за годишното оповестяване по Наредба 8. Там информацията при различните банки е различна.
http://www.monitor.bg/article?id=406371
Общините ще плащат 10 лв. по-малко за тон депонирани отпадъци догодина

Делото за Калиакра може да е успешно, защото показваме, че имаме воля. 2 от 14-те наказателни процедури срещу България вероятно ще отпаднат. Финансираме до 110 млн. лв. държавни пари, ако не завършим депата навреме.

Визитка:
Родена на 7 септември 1957 г. в София
Магистър по библиотечни и информационни технологии и услуги от Ленинградския държавен институт по културата
Специализирала е в САЩ, Германия и Великобритания по проблемите на сътрудничеството с ЕС и информационните технологии.
Бивш зам.-министър на регионалното развитие и благоустройството.
В 41-ото народно събрание е председател на комисията по околна среда и води
- Г-жо Михайлова, Европейската комисия вече заведе дело срещу България за ветрогенераторите край Калиакра. Какво ще предприеме МОСВ, за да избегне наказателни процедури за в бъдеще?
- Казусът е много тежък по няколко причини. Първо защото Калиакра е много специално място, което съчетава място, през което прелитат защитени видове като червеногушата гъска. Освен това там има територии, които са уникални за Европа - така нареченият степен хабитат. Така че районът е интересен от гледна точка на биоразнообразието и по тази причина е обект на особено внимание и защита на биоразнообразието от страна на Европейската комисия (ЕК). Втората причина е, че според колегите от ЕК и комисаря по околната среда Янез Поточник в продължение на години България е поемала някакви ангажименти, но не ги е изпълнявала. На няколко пъти са поемани ангажименти за разширяване на защитената зона, но това не се е случило. Поемани са ангажименти, че ще се подобри режимът за контрол в зоната, но това не се е случило. И когато се срещнах за първи път с комисар Поточник, се сблъсках точно с това. Той беше разочарован от поведението на България и нямаше доверие, че ние ще изпълним ангажиментите, които поемаме. В такъв смисъл е много важно да изпълним програмата, за която съм докладвала лично на комисаря. И ако го направим, ще покажем, че все пак има правителство, което държи на думата си и това ще даде отражение на процедурата и хода на делото, което е много важно. Ако довършим мерките, които започнахме, една част от обвиненията срещу България ще отпаднат.
- Какви точно са мерките?
- На първо място това е разширение на границата на защитената зона, което вече е факт. Има решение на Висшия експертен съвет, подготвяме доклада и в момента е в процес на съгласуване между централните ведомства. По всяка вероятност тази седмица ще влезе за окончателно решение в Министерския съвет. Т.е. с това решение ще сме изпълнили и втория си ангажимент за компенсаторната зона био. Трето, на базата на решението на висшия експертен съвет издадох заповед, която забранява всякакъв вид строеж на територията на вече разширените зони, което досега не се е случвало. Това, което ни остава да направим, е да разработим програма и план за компенсаторни действия, така че да гарантираме, че увредените хабитати ще бъдат възстановени и ще имаме ясна политика и ясни правила, които са публично обявени. Очаквам, че когато изпълним всички тези задължения, позицията на ЕК ще бъде коренно променена. Много е възможно по време на подготовката на делото или когато влезем на дебати по делото да се вземе предвид това, което е направило българското правителство и да приключим сравнително успешно делото. Целта ни е на първо място държавата да не плаща ненужни неустойки и глоби за неизпълнение на общата европейска политика. На второ място да гарантираме ясни правила за управление на защитените зони по „НАТУРА” в района на Калиакра. И да бъде ясно на всеки инвеститор какво има и какво няма право да осъществява. И не на последно място да гарантираме правила, които да помогнат на живеещите в региона и на общините да предприемат някакви инвестиционни намерения, които обаче са в съответствие с нормите и изискванията за местообитанията и птиците. Това е казусът „Калиакра”. Имаме проблем с доверието и трябва да се борим за него. И това е най-неприятното. Когато политически сили в продължение на 4 г. не са направили нищо, за да изградят атмосфера на доверие в ЕК, в момента реагират на това, че едно дело е доведено до  очаквания му край.
- Вече казахте, че срещу страната ни има общо 14 наказателни процедури в областта на околната среда. За какво са останалите и има ли опасност някои от тях да влязат в съда?
- Винаги съществува такава опасност, ако не сме в кондиция да подаваме информация на ЕК и да доказваме това, че изпълняваме всичко изисквания. В края на октомври имаше посещение на експерти на ЕК, които посетиха някои места, по които имаме започнали процедури - например река Вая и очаквам две от процедурите да бъдат закрити, защото сме предприели нужните действия. Продължаваме да работим и по другите процедури.
- Има ли проблем с проектите за депа за битови отпадъци? И има ли риск да не бъдат изпълнени в срок?
- Има няколко проблема. Първият е изключително бавната подготовка на проектите.  В продължение на години са се разменяли писма, уточнявали са се данни, строително-монтажни работи. Сега ние трябва да изпълним проектите за последните възможни две години. Вторият проблем е, че процедурите по Закона за обществените поръчки са тежки. Тези обекти са скъпи, по тях кандидатстват много фирми, а обжалванията са всеобща практика. Третият кръг от проблеми е свързан с това, че в няколко места в страната има граждански инициативи, които възразяват за местата, на които ще бъдат изградени депата. Такъв е случаят в село Баня до Разлог, в Ямбол и в Самоков. Имаме и съдебни възражения, оспорват се решенията на оценката за въздействие върху околната среда. Това ще доведе до забавяне или до неизпълнение на тези проекти. Проблемът ще бъде много голям за същите тези граждани, за съжаление. Защото ще останат регионалните депа, които няма да бъдат изградени, които ние трябва да финансираме от националния бюджет. Междувременно, докато те се изграждат, ще се повиши отчислението за депониране на отпадъци, такса смет също ще се повишава, защото отпадъците ще се извозват на по-далечни места.
- Какви средства ще са нужни от националния бюджет в случай, че не можем да довършим в срок рисковите депа?
- Между 53 и 110 млн. лв., като това е  сума за предвидени депа, за които знаем колко струват. Първо, имаме ангажименти по договор по ЕС. Но по-важното е, че имаме ангажименти към българските граждани. Не можем да претендираме, че сме модерна държава, а да имаме такива страшни сметища. Трябва да рекултивираме старите сметища и да изградим модерни депа, за да изградим към тях инсталации. И така да намалим депонирания отпадък. За сравнение ще дам Дания, която оползотворява 98% от отпадъците, а ние депонираме такъв процент.
- Какви загуби на евросредства се очертават и какво ще се предприеме за намаляването им?
- На този етап вече реално има опасност да загубим средства по ос 3, където са проектите за биоразнообразие, които не вървят добре и по които има наложени доста санкции. Има проекти, които са изпълнени само на 20%. Оттам очаквам загуби. Ако не успеем да се справим с реализацията на депата е възможно да имаме и там загуби. Ще бъдем в парадокса да имаме проблем, да имаме средства, но да не можем да разрешим този проблем. Ако не реализираме рисковите проекти, можем да загубим не повече от 25 млн. лв. По ос 1 – Води имаме свръхдоговаряме. Затова сме предприели мерки, включително и посещение на място, за да видим в какъв размер ще бъдат изпълнените проекти. Там трябва да гарантираме качествено изпълнение в рамките на сроковете. Загуби в тази ос може да има при финансови корекции за качество на изпълнението.
- Знаете, че от Сдружението на общините вече предупредиха, че такса смет догодина ще се увеличи заради ръста на таксата за депониране на отпадъците, която плащат общините. Какво да очакват хората?
- Според Закона за управление на отпадъците и според а
нгажиментите, свързани с членството ни в ЕС, ние сме си поставили за цел да намалим  обема на депонирания отпадък. Един от инструментите за тази цел е да се увеличава таксата за отчисление на депонираните отпадъци. Заложеното по програма беше от 15 лв. на тон отпадък сумата за следващата година да стане 35 лв. за тон. В преговори сме с Националното сдружение на общините. Мисля, че ще стигнем до споразумение за плавно отчисление на таксата.
- Има ли вече сума, около която ще си стиснете ръцете?
- В никакъв случай няма да бъде повече от 25 лв.
- От 2015 г. се предвижда гражданите да плащат такса смет според генерирания боклук, а не както сега според данъчната оценка на имота. Как точно ще се изчислява таксата?
- Най-лесната формула, която би могла да бъде приложена, е да се раздели количеството генериран отпадък на броя жители. И така да се формира такса смет на база количество отпадък на брой жител. Има друг начин да се контролира генерирането на отпадъка още на етап неговото създаване, което е по-сложно. По този начин работят повечето държави в ЕС. Има различни подходи, използват се чували за различни видове отпадъци. Те се купуват от самите граждани, а такса смет е в стойността на чувала. Това обаче изисква много сериозна организация от страна на общините за разделното събиране на отпадъците.
- МОСВ кой от двата варианта би препоръчал?
- Разбира се, че вторият. Той обаче изисква повече инвестиции и подготовка. Освен събиране и извозване на отпадъка са нужни и съоръжения. Няма смисъл да въвеждаме системата, ако след това ще депонираме, вместо да го рециклираме.
http://www.classa.bg/news/read/article/241088_%D0%98%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%8F%D0%BC%D0%B5+%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%BE+%D0%B7%D0%B0+%D0%A1%D0%B5%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B0+%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%B5%D1%8F
Изнасяме вино за Северна Корея
4 Ноември 2013

Червените еликсири най-търсени в Азия, чакаме повече поръчки от Русия

Българското вино проби на нов пазар. Две наши изби вече ще изнасят продукцията си в Северна Корея. Едната от компаниите е от Брестовица. Това е първата кооперативна изба, в която членуват 450 лозари. Те са определили човек, който се занимава с маркетинга на компанията и с търсенето на нови пазари. Втората фирма, която ще изнася за КНДР, е от Добрич, пише в. "Стандарт".Нашите фирми ще се представят на пазара в азиатската държава с червени вина. Те са и най-търсени в другите два нови и бързоразрастващи се пазара за родни гроздови еликсири - Китай и Виетнам. Това съобщи шефът на Изпълнителната агенция по лозата и виното Красимир Коев. Три са компаниите, които вече са заели стабилни позиции във Виетнам. За Китай пък изнасят 16 изби. 


Очаква се броят им да се увеличи заради предстоящо изложение за вина в Шанхай, където ще участват много наши компании, коментира Коев. Руският пазар също предстои да приеме големи количества вина от страната. Той е традиционна ниша за нас, но в момента родните производителите ще трябва да запълнят и нова празнина. Тя се откри, след като Федерацията забрани вноса на вина от Молдова. 


Очаква се голяма част от българските напитки от новата реколта да бъдат изнесени именно в Русия. Лозаро-винарският сектор се развива много добре, за това говори и фактът, че само през тази година бяха открити четири нови изби, а предстои да бъде отворена и още една - в Ямбол.


Десет други са в процес на доизграждане и вероятно ще заработят от следващата гроздоберна кампания, съобщи Красимир Коев. 
http://www.duma.bg/node/65781
Русия е увеличила чувствително вноса на българско грозде
4 Ноември 2013

Русия е увеличила чувствително вноса на грозде от България през този сезон, съобщи БТА, като се позовава на украинския специализиран информационен сайт Fruit-Inform, който цитира официална статистика.


През септември Русия е внесла 3600 тона българско грозде - с 50 процента повече на годишна основа. През същия месец на миналата година България е изнесла за Русия 2400 тона грозде - най-малкото количество за този месец през последните пет години.


През периода юли-септември Русия е внесла 9000 тона българско грозде - увеличение от близо 30 процента на годишна основа.


 

Целта за заетост към 2020 г. е трудно изпълнима

2 Ноември 2013 

Страната ни няма да има проблеми единствено с изпълнението на целта за дела на енергията от възобновяеми източници от брутното енергийно потребление

България изостава сериозно с изпълнението на целта за заетост на гражданите към 2020 г. Това се посочва в специален доклад на европейската статистическа служба Евростат, който изследва различните индикатори за изпълнението на стратегията Европа 2020 за Европейския съюз (ЕС) като цяло, както и за отделните държави.

ЕС си е поставил за цел 75% от населението на възраст от 20 до 64 г. да бъдат заети към 2020 г. Целта на България е малко по-амбициозна – 76%. заетост. Към края на 2012 г. обаче заетостта у нас е била 63%.

Според доклада страната ни няма да има проблеми единствено с изпълнението на целта за дела на енергията от възобновяеми източници от брутното енергийно потребление. Към 2020 г. делът на ВЕИ трябва да достигне 16%, а към края на 2011 г. вече е бил близо 14 на сто.

Заетост
По принцип Евростат изтъкват, че целите за заетост в ЕС като цяло към 2020 г. също се изправят пред редица предизвикателства заради кризата и бавното възстановяване. Някои държави обаче, като например Малта и Германия, успешно ще ги изпълнят, оценява институтът. Най-застрашени от неизпънение на заложените в националните стратегии цели са освен България, Гърция, Унгария, Ирландия, Италия и Португалия.

В доклада се подчертава, че страната ни е предприела мерки в посока намаляване на безработицата сред младите хора и стесняване на ножицата между търсенето и предлагането. Препоръчва се обаче страната ни да предприеме по-структурни промени на пазара на труда, включително да подобри функционирането на Агенцията по заетостта, като си помага и с активни мерки на пазара на труда.

Сред препоръките за повишаване на заетостта е и подобряването на работните условия за младите работници и служители и уязвимите обществени групи.

България е стред страните в ЕС и с най-ниско ниво на заетите в наукоемки дейности. В 27-те държави от ЕС (Хърватия не е включена в доклада, тъй като се присъедини към общността в средата на годината, а данните са за 2011 – 2012 г. - бел. ред.) делът на заетите в наукоемки дейности от всички заети е нараснал до 35,5% към 2011 г. от 34,1% през 2008 г. В Румъния, България и Полша делът им е най-нисък в ЕС – съответно 20,5%, 26,1% и 28,6%, докато в Люксембург, Ирландия и Швеция е ней-висок – съответно 56,2%, 3,1% и 43%.

Към 2011 г. страната ни е отделила 0,57% от брутния вътрешен продукт (БВП) за финансиране на научна и развойна дейност, като е поет ангажимент към 2020 г. финансирането да се увеличи до 1,5% от БВП. Същевременно Евростат отчита ръст на европейските средства, заделяни за научна и развойна дейност и иновации.

Образование
България, заедно с Белгия и Испания, е сред държавите в ЕС с най-висок дял на преждевременно напусналите образователната система. Страната ни, заедно с Румъния, е и на първо място в ЕС по дял на учениците, които не са успели да придобият знания по ключови предмети, изучавани в училище.

Същевременно от Евростат отчитат, че България е сред държавите в ЕС, които са свили публичните разходи за образование от 2007 г. Подобна тенденция се наблюдава в Италия, Унгария, Гърция, Латвия, Румъния и Исландия.

Същевременно страната ни цели делът на населението на възраст 30-34 години с висше образование към 2020 г. да достигне 36% при европейска цел 40%. Към 2012 г. делът на висшистите у нас е близо 27 на сто. Наскоро Сметната палата обаче установи, че голяма част от висшистите у нас са или безработни, или се прехранват с по-нискоквалифициран труд, тъй като образованието и уменията им не отговарят на нуждите на пазара на труда.

В доклада се препоръчва осъществяване на по-амбициозна образователна реформа, така че кадрите, излизащи от училищата и университетите, да отговарят по-добре на нуждите на пазара на труда, както и да се подобри достъпа до образование на децата от уязвимите обществени групи.

Бедност и риск от социално изключване
Страната ни традиционно е първа в ЕС по дял на населението в риск от бедност и социално изключване. През 2011 г. делът на населението в риск от бедност общо за ЕС е достигнал 24,2%, докато у нас е почти 50 на сто.

Страната ни е и сред държавите с най-сериозна разлика в доходите между 20-те процента най-богато население и 20-те процента най-бедно – разликата достига 7 пъти у нас, както и в Испания, при 3,5 пъти в Словения.

ЕС препоръчва да се реализират на практика националните стратегии за бедността и за интеграцията на ромите, както и да се направи преглед на социалното подпомагане, така че нискоквалифицираната работна ръка да не е в неравностойно положение. ЕС препоръчва и подобряване на достъпа до социални трансфери и услуги, особено за децата и гражданите в напреднала възраст.

В доклада се посочва, че страната ни трябва да засили мерките за подобряване събираемостта на данъците и за борба със „сивата“ икономика. Като цяло се препоръчва подобряване на бизнес средата чрез редуциране на бюрократичните тежести за бизнеса, особено малките и средни предприятия, гарантиране независимостта на съдебната система, елиминиране на корупцията, ускоряване усвояването на европейските средства, повишаване ефективността на здравната система, модернизиране на енергийната система и изграждане на конкурентен вътрешен пазар на енергия, както и подобряване на енергийната ефективност.

