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 БТПП в медийното пространство                       14.11.2013
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Среща на Съвета на председателите на БТПП и РТПП в Ямбол
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По повод 20-годишния юбилей на Ямболската търговско-промишлена палата
 традиционната среща на Съвета на председателите от Единната система на българските търговско-промишлени палати (камари) се състоя в Ямбол.

 Обсъдени бяха актуални организационни въпроси, както и проблеми, касаещи икономическото развитие на страната.

Разгледана беше подготовката на становища по актуални икономически въпроси. 
Споделени бяха добри практики от дейността на регионалните палати.

 Представена бе информация за създадените по региони Центрове на Националната академична мрежа и подкрепата, която оказва БТПП на БАН по места за основаване на подобни структури и в други региони на страната.

 Председателят на БТПП Цветан Симеонов разговаря с областния управител Николай Пенев, като бяха очертани проблемите и трудностите за бизнеса. 

Днес предстои среща с Григор Порожанов, директор “Външноикономическо сътрудничество” в Министерството на външните работи, на която председателите от Единната система на българските търговско-промишлени палати (камари) ще се запознаят с политиката на икономизация на дипломацията и как дипломатическите ни представителства зад граница могат да бъдат в услуга на предприемачите.

 14.11.2013 г. 

=================================================

http://www.bcci.bg/news/6460
Среща с управителя на Габинвест
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  На среща в БТПП, 
председателят на БТПП Цветан Симеонов и управителят на Габинвест“ ЕООД Георги Кочевски обсъдиха възможности за развитието на производството на компанията, подобряване на качеството на произвежданите продукти като гарант за увеличаване на инвестициите на фирми от Германия.

 „Габинвест“ ЕООД е с 20 годишен опит в производствената дейност с гаранция за качество и прецизност. Дружеството е дъщерна фирма на Blaser Finanzholding GmbH в Исни, Германия. Заедно с производителите Blaser, Sauer & Sohn, Mauser и SIG SAUER  е част от L&O Холдинг със седалище в Емсдетен, Германия.

Дружеството осигурява над 130 работни места.

На фирмата й предстои увеличаване на мощностите и производствените помещения. Във връзка с разширяването,  Габинвест предлагат оферта, която може да разгледате ТУК. Офертата на английски език можете да видите ТУК.
 За контакти:

Габинвест ЕООД

ул. Баланска 6

5301 Габрово, България 

Ивиана Енчева

(Секрeтариат)

Телефон:+359 66 810 880

Факс:+359 66 810 894

Е-mail: office@gabinvest.eu 

Силвия Станимирова

(Главен счетоводител/Асистент на управителя)

Телефон: +359 66 810 883

Е-mail: silviya.stanimirova@gabinvest.eu

 13.11.2013 г. 

==========================================
http://www.bcci.bg/news/6463
Общо събрание на Асоциацията на балканските палати
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В Подгорица, Черна гора, се проведе второто годишно Общо събрание на Асоциацията на балканските палати, в което взеха участие представители на палатите от Албания, Босна и Херцеговина, България, Гърция, Кипър, Македония, Сърбия, Турция и Черна гора. 
БТПП бе представена от главния секретар на палатата Васил Тодоров.

 Приветствие към участниците в заседанието отправи заместник-министьр председателя на Черна гора Вужица Лазович, който представи политиката на правителството по отношение на дигитализацията, предоставянето на услуги по електронен път и развитието на електронната търговия.

 В рамките на заседанието беше обсъдена Стратегията за Югоизточна Европа 2020, която има за цел да укрепи икономиките на страните от този регион и да помогне за тяхното приемане в ЕС. Разгледана беше и дейността на Г20 в глобалното икономическо развитие и ролята на палатите в този процес. На Общото събрание бяха представени и дискутирани доклади по въпросите на съществуващите връзки между отделните браншове в страните от Балканския полуостров, както относно възможностите за развитие на медицинския туризъм.

 В края на заседанието официално беше предадено ротационното председателство за 2014 г. на Асоциацията на балканските палати на председателя на Асоциацията на гръцките палати Константинос Михалос.

 След приключване на заседанието делегацията от представители на балканските палати бе приета от министър председателя на Черна гора Мило Джуканович. В рамките на срещата беше посочена важността на доброто сътрудничество, което палатите от региона са изградили в рамките на Асоциацията на балканските палати, което е важен инструмент за подобряване на икономическата среда и повишаване на жизнения стандарт. Мило Джуканович изтъкна и важността на политиката на разширяване на ЕС в посока Западните Балкани, което мотивира страните кандидати за членство да развиват своите икономики с цел достигане на високите критерии за влизане в Съюза.

========================================
http://www.bcci.bg/news/6461
Предстои семинар в София по проект, посветен на повишаването на нетърпимостта към сивата икономика при трудовоправните и осигурителните отношения
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Семинар, посветен на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения организират в София в периода 18 – 21 ноември 
Българска търговско-промишлена палата (БТПП) и Ивент Дизайн.
 Тематиката на семинара включва обучение на работодатели, наети лица и синдикалисти по фирмено поведение, корпоративна социална отговорност, бизнес етика; повишаване адаптивността на работниците; управление на конфликти посредством преговори, посредничество и медиация; приложение на системата GS1. Семинарът се организира по проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й”, изпълняван от БТПП и финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси", съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. 

 За допълнителни въпроси, моля не се колебайте да се свържете с Ивент Дизайн на телефон (02) 950 26 66 или e-mail info@eventdesignbg.com

 14.11.2013 г. 

========================
http://www.bcci.bg/news/6392
Семинар „Как да реализираме инвестиционните си намерения чрез грантова схема „Технологична модернизация в малки и средни предприятия”
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Българската търговско-промишлена палата, съвместно с Аксент Консултинг ЕООД, организира семинар на тема: „Как да реализираме инвестиционните си намерения чрез грантова схема „Технологична модернизация в малки и средни предприятия ” на
                          21 ноември от 10:00 часа в БТПП, зала Б.

 Подробно ще бъдат разгледани критериите за допустимост, условията и възможностите на процедурата, етапите на кандидатстване, подготовката на проектни предложения и механизмите за изпълнение. Участниците ще получат индивидуални консултации. Грантовата схема е отворена за прием на проектни предложения до 23.12.2013 година.

 

Допустими кандидати са микро, малки и средни предприятия със седалище в Република България, пряко отговорни за изпълнението на дейностите по проекта. Бенефициентите трябва да развиват своята дейност в един от следните сектори: Сектор С – Преработваща промишленост, Сектор J – Създаване и разпространение на информация и творчески продукти и Сектор М – Научноизследователска и развойна дейност (само код М72). Фирмите могат да кандидатстват за безвъзмездна помощ до 2 милиона лева, които могат да съставляват от 60 до 70% от общите разходи по проекта.

 По схемата се финансират дейности като: фундаментална промяна на цялостния производствен процес, разширяване на обхвата на съществуващо предприятие, стартиране на нова дейност в отрасъл, допустим по настоящата процедура и др.

 Таксата за участие е 120 лв. с ДДС, като цената включва: кафе паузa, обяд, сертификат за участие в семинара, лекционни материали.

 За допълнителна информация и записване: http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=306 или на E-mail: projects4@bcci.bg, факс: 02/ 987 32 09. Краен срок за регистрация: 20 ноември, 15.00 часа.

 13.11.2013 г. 

==============================================

http://www.infobusiness.bcci.bg/ev1-13-11-13.html
Българско-китайски бизнес форум

 В периода 27-28 ноември 2013 г. китайска бизнес делегация, ръководена от Министерството на търговията на Китай, ще посети България. Китайската делегация включва около 40 представители на китайски фирми от секторите: химическа промишленост, информационни технологии и съобщения, лека промишленост, проектно финансиране и др. В рамките на посещението е предвидено провеждането на Българо-китайскибизнес форум на 28 ноември 2013 г. в х-л „Хилтън”, София.

В тази връзка Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия кани представители на всички български предприятия от гореспоменатите сектори да вземат участие в предстоящия форум и предвидените двустранни срещи с китайски фирми. Регистрираните участници ще получат допълнително програма.

Желаещите да участват следва да изпратят попълнена приложената регистрационна форма в срок до 22.11.2013 г. на e-mail:i.malone@sme.government.bg или на i.iliev@sme.government.bg.

Допълнителна информация: Ира Малоун, тел: 02 940 7976, e-mail: i.malone@sme.government.bg или Иво Илиев, тел: 02 940 7978, e-mail: i.iliev@sme.government.bg.

Регистрационна форма
===========================

http://pcci.bg/
Бизнес форум Евразия
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Асоциацията за евроазиатски икономически връзки организира Бизнес форум Евразия, който ще се проведе между 12-15 декември 2013 в град Гебзе - един от индустриалните центрове на Турция - в сътрудничество с Асоциацията на  черноморските индустриалци и бизнесмени -TÜKSİAD, Търговската палата на Гебзе, Община Гебзе и Агенцията за развитие на Източна Мармара - MARKA. Събитието цели да събере на едно място общо 300 бизнесмени от Азербайджан, Грузия, Ирак, Иран, Туркменистан, Узбекистан, Киргизстан, Таджикистан, Казахстан, Руската Федерация, Украйна, Молдова, Румъния, Беларус, България, Гърция, Албания, Косово, Македония, Босна и Херцеговина и Севернокипърската турска република.

Събитието ще бъде открито от Министъра на науката, индистрията и технологиите на Турция - Нихат Ергюн, като през първия ден бизнесмените, пристигнали в Гебзе, ще участват във форума. Ще бъдат обсъдени теми като търговски и икономически дейности, възможности за инвестиране, стимули за инвестиции, предлагани в района. През втория ден ще бъдат осъществени двустранни срещи, ще бъдат посетени производствени бази, заводи и индустриални зони. В последния ден на посещението е предвидена опознавателна разходка в и около Гебзе.

Бизнесмените, които желаят да участват във форума, трябва да попълнят регистрационния формуляр на адрес www.ebforum.net и да го изпратят не по-късно от 20 ноември 2013. Селекцията на кандидатите ще бъде направено до 1 декември 2013, след което ще бъдат изпратени отговори.

Пътните разходи до Истанбул (летищата Ататюрк и Сабиха Гьокчен) ще се поемат от бизнесмените, докато разходите за трансфер до Гебзе, храна, нощувки и разходка ще бъдат поети от организаторите.

Секторите, които ще бъдат обхванати от събитието са следните:

Продукти, свързани с автомобилната индустрия

Пластмасови продукти

Химически продукти в строителството

Строителни материали

Бои, лакове и свързани продукти

Продукти от стомана и желязо

Оборудване за пречистване/ почистване

Бяла техника - отопление и охлаждане - вентилация

Селскостопански машини

Химически продукти

Мебели

Хранителни продукти

Пакетиране

Строителство

Машиностроене

Други

За повече информация: Мурат Давутоглу - 0090 544 364 08 81/ davutoglu@ebforum.net;  Каракоз Жумабекова - 0090 507 7952199 (английски, руски). 

=========================================

http://www.monitor.bg/article?id=407673
В бюджета за 2014 г.

Режат 500 млн. лв. от министерствата, дават ги на регионите

Предлагат мерки за насърчаване на износа

Финансовият министър Петър Чобанов подчерта, че не може да има фискална дисциплина без икономически растеж.

МОНИТОР

14.11.2013

500 млн. лв. са предвидени в бюджета за 2014 г. по програма „Растежи и устойчиво развитие на регионите“. Средствата в нея ще постъпят от свиването на разходите на държавните министерства и ведомства. Това стана ясно вчера по време на обсъжданията на първо четене в парламента на проектобюджета за 2014 г.

Идеята е така да се стимулира активността на министерствата и общините, които ще кандидатстват за финансиране с конкретни проекти. „Програмата представлява нов механизъм за финансиране на публични инвестиционни проекти и програми на конкурентен принцип, чрез който разходите ще се обвържат по-тясно с поетите в управленската програма ангажименти”, каза финансовият министър Петър Чобанов. Тепърва обаче ще се решава как ще се одобряват проектите и дали ще има таван на отпусканите средства.

В проектобюджета за 2014 г. парите по програмата са разписани в разходната част в графата „за икономически растеж и държавност”. Цялата предвидена сума по това перо е 640 млн. лв. Освен предвидените средства за регионите 100 млн. лв. са предназначени за програми в областта на образованието. 20 млн. лв. ще отидат за иновации и още толкова за бойна подготовка на въоръжените сили.

От опозицията обаче изразиха съмнение в ефективността на изразходване на средства по този начин. Според депутата от ГЕРБ Владислав Горанов така бюджетните разпоредители не знаят с колко точно средства разполагат, а ако заделените пари им се дадат накуп в края на годината, те ще ги изразходват неефективно.

640 млн. лв. ще се разпределят на конкурсен принцип. Атакувате едно от основните предимства на бюджета, възрази Румен Гечев от Коалиция за България. Той обясни още, че трябва да се облекчат условията за износ, тъй като той е важен фактор за възстановяването на икономиката на страната. Гечев припомни още, че трябва да се обърне внимание на страните, към които експортът на България се увеличава най-значително. Сред тях са Турция, Украйна, Виетнам, Китай и др.

Междувременно от думите на председателя на Народното събрание Михаил Миков стана ясно, че бюджетът на институцията също ще бъде свит. За 2014 г. е предвидено парламентът да разполага с 53 млн. лв. Той обясни още, че в бюджета на НС за следващата година трябва да се имат предвид и средствата, необходими за функционирането на т. нар. фискален съвет. Според проект на закон, който урежда работата му, в него ще има петима членове. Те ще се избират от НС и трябва да станат ясни до 15 декември. Фискалният съвет ще трябва да контролира бюджетната политика и да изготвя анализи и съвети.

Икономическите дисбаланси намаляват

България прекрачва допустимите прагове на два индикатора, свързани с наличието на макроикономически дисбаланси, става ясно от годишния доклад на Европейската комисия за ранно предупреждение. Това са нетната международна инвестиционна позиция като процент от БВП и нивото на безработица. През 2012 г. обаче страната ни е прекрачвала праговете на три показателя. Миналата година това са били нетната международна инвестиционна позиция, номиналният разход за единица труд и дългът на частния сектор като процент от БВП. От ЕК отчитат още, че България е отбелязала напредък и по отношение на текущата си сметка, като се имат предвид големите дефицити от предходни години.

=======================

http://www.classa.bg/news/Read/article/241951_%D0%A0%D1%8A%D1%81%D1%82+%D0%BD%D0%B0+%D0%91%D0%92%D0%9F+%D0%BE%D1%82+1%2C8%25+%D0%B8+%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%B5+%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B8+%D0%B7%D0%B0+%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5+%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B2%D0%B8%D0%B6%D0%B4%D0%B0+%D0%B1%D1%8E%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D1%82+2014
Ръст на БВП от 1,8% и повече пари за образование предвижда бюджет 2014

Минималната стойност на фискалния резерв се запазва на 4,5 млрд. лв.

Автор: classa.bg
Дата: 13.11.2013

Растежът на БВП за 2014 г. се очаква да достигне 1,8% в реално изражение при прогноза за ускоряване на растежа на износа. Имат се предвид и положителните перспективи за развитието на европейската икономика и възстановяването на вътрешното търсене в резултат на подобряване на икономическата среда. Това обави министърът на финансите Петър Чобанов в изказването си от парламентарната трибуна при обсъждането на първо четене на Закона за държавния бюджет за 2014 г.
По думите му, реалистичната прогноза за основните макроикономически показатели е основата, върху която се гради фискалната политика за следващата година. Прекалено оптимистичните прогнози за икономическото развитие през последните години са една от причините, които доведоха до неизпълнение на поставените бюджетни цели на данъчната политика. Прогнозата за приходите от данъци за 2013 г., които се влияят от динамиката на макропоказателите беше прекалено оптимистична и увеличи фискалните рискове от неизпълнение на бюджета, отбеляза Чобанов.

Нереално залаганата цел за бюджетното салдо през последните години, изразяваща се в ограничаване на публичните разходи с цел бързо достигане на балансирана бюджетна позиция, допълнително ограничи възможностите за постигане на устойчив икономически растеж. Провежданата до момента рестриктивна фискална политика се отрази негативно върху заетостта, потреблението и инвестициите, каза Чобанов.

За 2014 г. планираната бюджетна позиция по консолидираната фискална програма е дефицит в размер на 1,8% от БВП. Заложената фискална цел се предвижда да бъде постигната при размер на приходите по консолидираната фискална програма от 30,89 млрд. лв. или 37,9% от БВП, при номинален растеж от 501,2 млн. лв. спрямо 2013 година. През 2014 г. се предвижда размерът на разходите да бъде 32,36 млрд. лв. или 39,7% от БВП (при ограничение от 40% от БВП). 

През 2014 г. се предвижда държавният дългът да възлезе общо на 18 млрд. лв., което е изменение от 3,4 млрд. лв. спрямо очакваното ниво на държавния дълг към края на 2013 година. Размерът на дълга съществено ще намалее още в началото на 2015 г. предвид предстоящото пиково плащане от около 1,7 млрд. лв. по емитираните през 2002 г. глобални облигации в щатски долари. Запазва се нивото на минималния размер на фискалния резерв към 31 декември 2014 г. от 4,5 млрд. лева.

Разходната политика на правителството е насочена към промяна по отношение на разпределението на публичните ресурси и използването на държавния бюджет като ефективен инструмент за извеждане на икономиката на страната по пътя на устойчив растеж, насърчаване на инвестициите и заетостта и осигуряване на нужната социална закрила за уязвимите слоеве на обществото. Прекратява се политиката за добавяне през всяка година на ограничен ресурс на всички ведомства, което не е обвързано с реално постижим резултат. 

Оптимизирането на разходите на министерства и ведомства позволява насочване на финансов ресурс за реализиране на публична инвестиционна програма. Очакваният положителен ефект е свързан с промяната от наложения през последните години макроикономически модел чрез фискалната политика да се задържа икономическият растеж, а с Бюджет 2014 се реализира политика на стимулиране в средносрочен план. 

Първият от трите ключови приоритета на Бюджет 2014 са политиките в областта на образованието и ученето през целия живот с основен акцент върху стабилния и устойчив икономически растеж, заяви Чобанов в изкадването си пред парламента. Тук основният фокус е разширен не само към придобиването на специфични умения и способности от учениците, но и върху развитието на педагогическите кадри и внедряването на електронно обучение. Важен момент е интегрирането на учебния процес с професионалния и практически опит, чрез обвързването на професионалните училища с бизнеса. Предвиденият нов механизъм за допълнително финансиране в размер на 100 млн.лв. в системата на образованието ще повиши квалификацията на работната сила в дългосрочен план с положителен ефект върху нарастването на производителността на труда. 

Като втори ключов приоритет в бюджета е заложено реализирането на Публична инвестиционна програма „Растеж и устойчиво развитие на регионите“ в размер на 500 млн. лева. Програмата представлява нов механизъм за финансиране на публични инвестиционни проекти и програми на конкурентен принцип, посредством който разходите ще се обвържат по-тясно с поетите в управленската програма ангажименти. Определянето на годишния размер на средствата за инвестиционни проекти ще бъде обвързано с икономическия цикъл, с процеса на усвояване на средствата от ЕС с инвестиционна насоченост, както и с критичен преглед на съществуващите политики и програми. 

Взаимоотношенията с местните власти са акцент и приоритет на правителството в средносрочен план. С Бюджет 2014 са създадени предпоставки за осигуряване на приоритетна национална подкрепа за секторните политики в областта на образованието, здравеопазването, социалните дейности и културата, които се реализират с участието на местните власти. Осигурено е финансиране за подобряване на общинската инфраструктура и за изграждане на общински пътища, каза още Чобанов. 
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Инфлацията с месечен ръст от 0,5% през октомври

На годишна база обаче има дефлация от 1,4%

Автор: classa.bg
Дата: 13.11.2013

Към края на октомври 2013 г. спрямо септември се налюдава месечен ръст на инфлацията у нас с 0,5%, показват данните на Националния статистически институт (НСИ). В сравнение с миналия октомври обаче все още се отчита дефлация от 1,4 процента. Инфлацията от началото на годината за 10-те месеца също е отрицателна „минус 1,7%“. Средногодишната инфлация за периода ноември 2012-октомври 2013 г. спрямо периода ноември 2011-октомври 2012 г. е 1.8%. 
Поскъпването на облеклото (4.5%) и обувките (5.9%) средно с 4.9 на сто през октомври е основният фактор за повишаването на инфлацията през месеца, показват данните на НСИ. Храните и безалкохолните напитки са поскъпнали с 0.9 на сто през октомври спрямо септември. От тях най-много се е вдигнала цената на доматите - с 20%, на чушките - с 19,5 на сто, на краставиците - с 16,1 на сто, на месото от едър рогат добитък - с 3,3 процента. В същото време ябълките са поевтинели със 7.7 процента, цитрусовите плодове - с 5.7 на сто, а газираните напитки - с 1.9 на сто. Свинското месо и брашното са поевтинели с 0.8 процента.

Услугите в сектора на съобщенията през месеца са повишили цените си с 0,6 на сто, в образованието поскъпването е с 0,4 процента, а в здравеопазването - с 0,2 на сто. При нехранителните стоки поскъпване през октомври има при продуктите за лична хигиена - с 1,7 на сто, на вестниците - с 1,5 на сто, услугите в спорта и развлеченията - с 0,7 на сто. 

Освен това, през октомври 2013 г. са се увеличили цените на: готварски печки - с 0.2%, пътнически автобусен транспорт - с 0.2%. Статистиката отчита и поевтиняването на горивата през октомври в сравнение с предходния месец - на дизела с 2,8%, на А95 - с 1,3%, на А98 - с 1,4%.
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http://www.monitor.bg/article?id=407669
36 нови договора между веригите и БГ производители

Млечните продукти в големите търговски вериги са предимно български.

14.11.2013

36 нови договора са сключили търговските вериги с български производители, съобщиха вчера от Сдружението за модерна търговия. Водят се преговори за приключването на още 12 споразумения. Постигнатите договорености са резултат от преговорите след изложенията на български стоки, проведени по инициатива на икономическото министерство. На тях се организираха директни срещи между търговците от хипермаркетите и родните земеделски производители. Срещите в Пловдив и Велико Търново се проведоха с подкрепата и участието на осем търговски вериги от сдружението. На тях около 200 малки и средни български производители представиха на големите търговски вериги своята продукция. "Производителите се бяха подготвили много добре ​ с мостри, сертификати, презентации. Открихме много интересни компании", коментира топмениджър на голяма търговска верига.

В момента дялът на българските стоки в търговските вериги за бързооборотни стоки, членуващи в сдружението, е 55%, а всяка от веригите има средно около 834 български доставчици.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-11-14&article=472260
Южен поток пълни хазната догодина

 Газопроводът "Южен поток" е скритият коз за ускоряване на икономическия растеж на българската икономика. Това заяви депутатът от БСП Румен Гечев по време на вчерашното обсъждане на Бюджет 2014 в пленарна зала. Той обясни, че ефектът от "Южен поток" не е отразен в бюджета за следващата година поради организационни причини. Проектът обаче може да донесе изключителни ползи за развитието на родната икономика, както и за повишаване на приходите в хазната. Според предварителни анализи газопроводът може да се отрази по-осезаемо на икономиката през втората половина на следващата година. Друг коз ще бъде и промяната в работата на Българската банка за развитие, посочи още Румен Гечев. По думите му, това ще подобри достъпа до финансиране на малките и средните предприятия. 
Бившият зам.-министър на финансите Владислав Горанов посочи, че бюджетът може да не се изпълни с между 500 и 900 млн. лева. Депутатът от ГЕРБ бе подкрепен от колегата си и бивш социален министър Тотю Младенов. "Откакто кабинетът "Орешарски" е на власт, още 40 хил. души са останали без работа", каза той. 
Според Делян Добрев има притеснителен факт от статистиката на БНБ, според която българите по-масово обръщат левове в евро. Тази констатация за обмена на български левове в чужда валута беше критикувана от финансовия министър Петър Чобанов. Той призова тези данни да не се използват за политически цели, защото застрашавали финансовата сигурност на страната.
Чобанов допълни, че по време на управлението си ГЕРБ са гласували 76 лобистки закона. В крайна сметка председателят на Народното събрание Михаил Михов даде край на дискусиите, които ще бъдат подновени днес в пленарна зала.  

==============================

http://www.capital.bg/biznes/finansi/2013/11/13/2181437_kolko_raboti_garancionnata_shema_v_zemedelieto/
Колко работи гаранционната схема в земеделието

Предприемачи имат проблеми, а от гаранционния фонд и банките смятат програмата за успешна

Банките не признават гаранциите на Националния гаранционен фонд при договаряне на фирмени кредити по проекти по Програмата за развитие на селските райони, а и условията и критериите не са прозрачни. Това се твърди в писмо на Българската асоциация на бенефициентите по европейски програми, подписано от 16 браншови организации и сдружения от земеделието и преработващата индустрия.

И от фонда, и от работещите по програмата банки коментираха, че проблеми с продукта 
няма и това е работещ механизъм.

Конкретните проблемни истории
"Имаме одобрен проект за производство на пелети по мярка 123 от програмата. Кредитът ни е 510 хил. лева. Отделно сме осигурили 160 хил. лева самоучастие. Смятахме, че издадената от фонда гаранция, която покрива до 80% от кредита, и машините, които са предмет на инвестицията ни, ще са достатъчни, за да получим финансиране.

Зарадвахме, че ще се възползваме от нещо добро, създадено от държавата. В досегашния си бизнес работим дългосрочно с две банки и първо се обърнахме към тях. Последва обаче драматична история", разказва собственик на фирма, пожелал анонимност, която развива бизнеса си в околностите на Чепеларе. Предприемачът твърди, че е контактувал с Райфайзенбанк, Банка ДСК, Уникредит Булбанк. От Банка ДСК посочиха, че няма как да коментират неизвестен случай, тъй като е необходимо да се види какъв е конкретният проект.

"Кредитните институции поискаха друга работеща фирма с добра история и оборот да стане съдлъжник по заема ни, както и да участваме задължително като физически лица съдлъжници. Някои от банките отказаха да ни признаят като обезпечение индустриалното хале и машините, които ще купим с кредита. Казаха, че са неликвидни, и поискаха да заложим като обезпечение апартаменти в София.

Директно ни заявиха, че разглеждат гаранцията на фонда само като фактор за комфорт", продължава разказа си собственикът. В крайна сметка фирмата успяла да се договори за сумата, като е заложила халето, машините, два апартамента в София, намерила е фирма съдлъжник плюс гаранцията от фонда. "Щастливи сме, че поне не сме отговорни по кредита като физически лица", заключава той.
В продължителен и труден процес на преговори с банка за кредит от 400 хил. лева е и друг собственик на предприятие, спечелил проект за производство на пелети в района на Сливен.

"От мен се очаква да си платя всички такси, незвисимо че имам гаранция от фонда и според правилата не би трябвало да дължа такси. Искат ми за обзепечение халетата, машините, апартаменти, фирма съдлжник. На практика не ползвам нито едно от обещаните облекчения по гаранционната схема", обобщава той.

Ангелин Черпанлиев от Сливен вече е получил кредит от 800 хил. лева от ПИБ, но не по гаранционната схема, тъй като по това време банката не е била в списъка на партньорите на фонда. Преди това обаче е бил отхвърлен от три други банки - партньори на фонда. Завършил е проекта си (отново за производство на пелети) и вече е получил субсидията от Програмата за развитие на селските райони. "За тези 800 хил. лева съм осигурил обезпечение от 1.8 млн. лева.

Бях готов на всичко само и само да не изпусна авансовото плащане по програмата. Все още плащам по 14 хил. лева месечна вноска по кредита", твърди Черпанлиев. Той е живял в Италия и там е основният му пазар на пелетите, които произвежда. Казва, че без осигурен пазар не би тръгнал по вече извървяния път. "Ако наистина искат от нас да осигуряваме работни места, това няма как да се случи заради начина, по който работят банките", казва той.
Какво казват финансовите институции

От Националния гаранционен фонд (НГФ) заявиха, че нямат оплаквания и сигнали от кредитополучатели, както и че нямат информация за случаи на непризнаване от банка партньор на издадена от фонда гаранция. От институцията обясняват, че за непризнаване не може да става въпрос, защото технически това не е възможно.

Процесът се случва едновременно - при кандидатстване на дадена фирма за кредит по гаранционната схема съответната банка дава искане за издаване на гаранция към фонда, посочи Самуил Шидеров, изпълнителен директор на НГФ. На практика няма как фирмата да е получила гаранция, преди да е одобрен кредитът, допълни той.

Представители на асоциацията са провели среща с НГФ, на която са посочили, че имат сигнали от предприемачи, че банки партньори изискват такси при разглеждане на кредити по гаранционната схема (според условията такси и комисиони не се дължат - бел. ред.). Конкретни казуси и аргументи не бяха посочени, каза Шидеров. Той допълни още, че фондът няма информация банки да начисляват такси по кредити от гаранционната схема. Наблюденията на НГФ са, че средствата по Програмата за селските райони се усвояват с нормални темпове, като предпочитани са по-малки проекти с гаранции за под 500 000 лв. По мнения на банки партньори в схемата тя е една от относително успешните програми от този тип и няма проблеми при осъществяването й.

Гаранцията като проблем

"Във всички известни на нас случаи до момента банките определят наличието на гаранция от фонда единствено и само като "благоприятен фактор в риск анализа си", коментира Ивайло Янков, съучредител на Българската асоциация на бенефициентите по европейски програми. От компаниите се изисква "неколкократно по размер обезпечение, изразяващо се най-вече в ипотеки, поемане на лично задължаване, предоставяне на фирми съдлъжници, въпреки и независимо от гаранциите на фонда. Това прави кредитирането практически невъзможно, а гаранциите - неефективни.

Така цялата тежест и отговорност се носят единствено и само от инвеститора, което е в пряко противоречие с основните цели, функции и цялостна концепция на Националния гаранционен фонд", се твърди в писмото.

От НГФ посочиха, че за издаването на гаранция от фонда по даден кредит е достатъчно като обезпечение залагането на активите, които се купуват с финансирането, но банките са тези, които оценяват риска по кредита. Изисквания на фонда са и съответната фирма да не е в затруднено положение, както и да има минимум 5% самоучастие във финансирането. Няма ангажимент за банките да не искат допълнително обезпечение и преценката за риска е тяхна, коментира още Шидеров.

Според Левон Хампарцумян, председател на управителния съвет на Асоциацията на банките в България и главен изпълнителен директор на Уникредит Булбанк, който е един от адресатите в писмото, гаранционната схема е една от относително успешните програми, но съгласието да се издаде гаранция от фонда не гарантира одобрение на кредит.

"Тези европейски средства са предназначени за подпомагане развитието на добре работещи фирми, а не на закъсали", посочи още той. И Виолина Маринова, главен изпълнителен директор на Банка ДСК, няма наблюдения за проблеми при изпълнението на гаранционната схема, като няма и информация за случаи на непризнаване на гаранции от банки партньори. Тя посочи, че все пак отпускането на кредит зависи от финансовото и цялостно състояние на дадена фирма. И двете банки са сред работещите по гаранционната схема с НГФ и имената им са посочени от фирми, опитали да получат финансиране по схемата.
Гаранционният продукт
За да спаси част от евросредствата за земеделие, държавата премести към НФГ около 240 млн. лв., с които фондът да осигури гаранции на фирмите с одобрени проекти по Програмата за развитие на селските райони. С тази сума фондът може да издава гаранции за 1.150 млрд. лв. Иначе казано, може да покрива загуби на банките от лоши заеми за 236 млн. лв. По продукта бяха избрани 14 банки партньори. Програмата ще е активна до септември 2015 г.
Целта на програмата е издадената гаранция да компенсира липсата на история, както и на достатъчно обезпечение при кандидатстване за кредит по три от мерките на Програмата за развитие на селските райони - 121 "Модернизиране на земеделските стопанства", 122 "Подобряване на икономическата стойност на горите" и 123 "Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти". Според замисъла на схемата гаранцията покрива до 80% от кредитите, а банките прилагат облекчени изисквания към обезпеченията. Максималният лихвен процент по кредитите е 9%, а по заема и гаранцията не се събират такси и комисиони. Освен това процедурата за разглеждане на исканията е ускорена. По информация от НГФ към момента са издадени над 200 гаранции за над 60 млн. лв. за кредити на стойност над 75 млн. лв. Средният лихвен процент, при който са отпуснати кредитите до момента, е под 7%, каза Самуил Шидеров.
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Стойнев: Има рекорден добив на въглища, мините няма да стачуват
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Няма нагласа сред миньорите за стачни действия. Това заяви на „засекретена" пресконференция министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев.

Пресконференцията на министъра дадена във ведомството му не беше публично обявена, каквато е нормалната практика, като по този начин за мнозина журналисти остана възможността да се позоват на колеги, успели да разберат за някак си за събитието.
От пресцентъра на ведомството заявиха, че са били ангажирани с други теми и за това не е останало време да бъде публикувано уведомлението.

По думите на министър Стойнев, изразената готовност на КНСБ за протестни действия на миньорите, е единствено мнение на ръководството на синдиката и че миньорите изобщо не искат да стачкуват.

Ръководството на КНСБ трябва да определи ясно дали е на страната на хората на труда и ли на „някоя друга страна, от която очаква нещо". Тази стачка, ако я има следващата седмица, ще бъде ясно доказателство, че се подменя реалността", посочи министърът.

В позиция на КНСБ разпространена на сайта на профсъюза се посочва, че „Представители на работниците и служителите в най-голямото въгледобивно дружество в България заявяваме пред Вас всеобщото безпокойство и повишаващото се социално напрежение от тежкото финансово състояние, в което се намира дружеството ни. Предприетите мерки за стабилизиране на електропроизводството в комплекса са недостатъчни поради ниската продажна цена на добиваните от нас въглища" Днес бе декларирана и стачна готовност.

В началото на мандата си се срещнах се с „Мини Марица Изток", допълни Стойнев, цитиран от Агенция Фокус. Заварих едни отчаяни хора, хора, които бяха притеснени за утрешния ден, притесняваха се как ще изхранват семействата си. С промените в Закона за енергетиката се даде възможност да се изнася електроенергия и това позволи да се натоварват всички мощности. 
Сега в „Мини Марица Изток" се работи на четири смени, всички заплати и социални плащания са изплатени на 100%. Цената на въглищата бе увеличена с моя заповед - нещо, което не се бе случвало през последните 4 години, дори при управлението на ГЕРБ цената беше намалена", заяви Стойнев.

Има рекорден добив на въглища за месец октомври, което не се е случвало в последните 20 години, посочи министърът.
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Орешарски не е оптимист за възстановяване на добрия политически климат
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Икономиката все още носи белезите на 5 годишната рецесия и затова искаме да преодолеем последиците й чрез възстановяване на предпоставките за засилване на инвестиционната активност.

Това заяви премиерът Пламен Орешарски при откриването на 15-я поред Български икономически форум.

Орешарски посочи, че страната е преминала не така тежко през кризата, както това бе наблюдавано в други страни. По думите му това се дължи на сериозните фискални буфери, с които страната влезе в икономическата рецесия, както и с натоварване на държавния дълг.

Ние вече работим по облекчаването на над 100 лицензионни и разрешителни режими, като след Нова година ще започнат да се наблюдават първите сигнали, че това се случва, посочи премиерът. Орешарски също така заяви, че до няколко месеца ще бъде възстановено редовното разплащане с бизнеса, както по обществените поръчки така и за възстановяване на ДДС в съответните срокове.

Политическата ситуация също стана обект на коментар от премиера, след въпрос на участник във форума. Орешарски посочи, че е би било прекалено оптимистично възстановяването на добрия политически климат и намаляването на рисковете в близки срокове.

Съдебната система също бе обект на коментар от премиера след въпрос от залата. Той посочи, че през последните 10 години ясно се виждат отправените критики към съдебната система, при която има определени проблеми. Но върховенството на закона не е само в съдебната система, то е в равното отношение на държавата към стопанските обекти и към гражданите. Всичко това кореспондира с културата на населението и за това ще са необходими години, за да се придвижим напред.

Това напомни  донякъде за прословутото изказване на Симеон Кобурготски за необходимостта да се смени чипът в главата на българина и на Бойко Борисов за „лошия материал".

По думите на министър-председателя здравната система е болна и нейните симптоми са се задълбочили през последните години. В тази връзка правителството ще работи по три направления: спешната помощ, лекарствата и реформата в болничните заведения.
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СВЪРЗАНИ ТЕМИ

Работните заплати по-високи, наетите на трудов договор - по-малко 2
Българските жени раждат все по-късно 

Българските фирми затъват в дългове заради свиващите се пазари (снимки + видео) 

Индексът на потребителските цени за октомври 2013 г. спрямо септември 2013 г. е 100.5%, т.е. месечната инфлация е 0.5%. Инфлацията от началото на годината (октомври 2013 г. спрямо декември 2012 г.) е минус 1.7%, а годишната инфлация за октомври 2013 г. спрямо октомври 2012 г. е минус 1.4%. Средногодишната инфлация за периода ноември 2012 - октомври 2013 г. спрямо периода ноември 2011 - октомври 2012 г. е 1.8, съобщи на сайта си Националният статистически институт.

През октомври 2013 г. спрямо предходния месец цените на стоките и услугите в потребителските групи са се променили, както следва:
• хранителни продукти и безалкохолни напитки - увеличение с 0.9%;
• алкохолни напитки и тютюневи изделия - увеличение с 0.2%;
• облекло и обувки - увеличение с 4.9%;
• жилища (наеми, текущ ремонт и поддържане), вода, електроенергия, газ и други горива - намаление с 0.1%;
• жилищно обзавеждане, домакински уреди и принадлежности и обичайно поддържане на дома - намаление с 0.1%;
• здравеопазване - увеличение с 0.2%;
• транспорт - намаление с 0.9%;
• съобщения - увеличение с 0.6%;
• развлечения и култура - увеличение с 0.2%;
• образование - увеличение с 0.4%;
• ресторанти и хотели - увеличение с 0.1%;
• разнообразни стоки и услуги - увеличение с 0.2%.

През октомври 2013 г. са се увеличили цените на следните хранителни продукти: месо от едър рогат добитък - с 3.3%, трайни и малотрайни колбаси - съответно с 0.3 и 0.9%, мляно месо (кайма) - с 1.0%, риба (прясна и замразена) - с 0.7%, пресни млека - с 1.1%, кисели млека - с 0.4%, яйца - с 2.4%, сирене - с 1.3%, кашкавал - с 0.8%, млечни масла - с 2.4%, домати - с 20.0%, краставици - с 16.1%, пипер - с 19.5%, картофи - с 2.2%, зрял боб - с 4.3%, минерална вода - с 0.5%, бира - с 1.0%, и други.
През месеца са се намалили цените на следните хранителни продукти: брашно - с 0.8%, бял хляб - с 0.5%, свинско месо - с 0.8%, месо от домашни птици - с 0.2%, маргарин - с 0.3%, слънчогледово олио - с 0.6%, зрял лук и чесън - по 2.4%, моркови - с 1.2%, ябълки - със 7.7%, цитрусови и южни плодове - с 5.7%, захар - с 1.1%, газирани напитки - с 1.9%, вина - с 0.4%, и други.

През октомври 2013 г. в групите на нехранителните стоки и услугите са се увеличили цените на: облекло и обувки - съответно с 4.5 и 5.9%, цигари - с 0.1%, услуги за текущ ремонт и поддържане на жилище - с 0.5%, газообразни горива за битови нужди - с 0.6%, готварски печки - с 0.2%, газ пропан-бутан за ЛТС - с 0.1%, пътнически автобусен транспорт - с 0.2%, услуги в областта на развлеченията и спорта - с 0.7%, вестници - с 1.5%, услуги в заведения за обществено хранене - с 0.1%, продукти за лична хигиена - с 1.7%, и други.

През разглеждания месец в групите на нехранителните стоки и услугите е регистрирано намаление при: твърди горива за битови нужди - с 0.8%, климатични инсталации - с 0.2%, продукти и препарати за почистване и поддържане на дома - с 0.5%, автомобили втора употреба - с 0.9%, дизелово гориво - с 2.8%, автомобилен бензин А95Н - с 1.3%, автомобилен бензин А98Н - с 1.4%, услуги по краткосрочно настаняване - с 1.2%, козметични продукти - с 0.6%, и други.

През октомври 2013 г. при цените на лекарствата и другите фармацевтични продукти е регистрирано увеличение с 0.2%, цените на лекарските услуги са се повишили с 0.2%, а цените на стоматологичните услуги са на равнището от предходния месец.
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По-малко пари за насърчаване на заетостта ще стигнат до хората догодина, алармира  при обсъждане на бюджет 2014 бившият социален министър Тотю Младенов от ГЕРБ. Заложените средства в националния план за заетостта се запазват на нивото от т.г. - 73 млн. лв., но правителството не отчита, че други над 350 млн. лв. по Оперативна програма “Човешки ресурси” са заложени т.г. за борба с безработицата. “Догодина тези пари няма да стигнат до хората, защото тя ще е нулева за евросредствата”, посочи Младенов. Управляващите не обясниха дали ще бъде компенсиран този недостиг.

ГЕРБ разкритикува управляващите, че няма как да изпълнят обещанието си за разкриване на нови 250 000 работни места, защото само от юли до септември заетите са намалели с 40 800 души, а в бюджет 2014 се залагат 50 000 нови безработни по думите на бившия министър на икономиката Делян Добрев.

Инвестициите тази година са по-малко в сравнение с миналата, а бизнес кредитирането е на ниво около нулата, посочи още Добрев. Владислав Горанов от ГЕРБ посочи, че управляващите не са изпълнили обещанията си за промени в данъчната политика. 
 “Бюджет 2014 очевидно е правен, като първо са сметнати разходи и на тази база са написани приходите. Но демагогията, че ще се съберат с 1,4 млрд. лв. повече приходи, се разминава с реалността в рамките на 500-900 млн. лв.”, добави Горанов.

“За 4 години управление оставихте 450 000 нови безработни, 150 000 фалирали фирми, растеж около 0% и влошена с 8 млрд. лв. фискална позиция”, отвърна депутатът от БСП Румен Гечев.

Финансовият министър Петър Чобанов подчерта, че с бюджет 2014 се слага край на модела чрез фискална политика да се задържа икономическият растеж. Той добави, че приоритетите за догодина са образованието, инвестиционната програма за регионално развитие с размер 500 млн. лв. и социалната политика.
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http://www.economedia.bg/eventinfo.php?guid=2168595
Банките и бизнесът


За първа година Капитал организира конференция на тема Банките и бизнесът. Целта на събитието е да предостави възможност на водещите банки в България да се срещнат с представители на различни по мащаб компании с цел да им помогнат да изберат най-подходящите финансови инструменти, така че да управляват успешно парите си и да постигнат устойчив растеж за бизнеса си.
В рамките на отделни презентации и дискусионни панели ще бъдат показани различни инструменти за кредитиране, както и приоритети по сектори и продукти за предстоящата 2014 година.
На събитието ще има възможност и за бизнес срещи между представителите на бизнеса и банките.
Фокус в програмата:
Банките през 2014 г. – какво да очакваме
Как да си осигурите необходимия ресурс за растежа на вашия бизнес и на каква цена
Ролята на инструмента JEREMIE в банковото кредитиране
Кои сектори имат най-голям потенциал за растеж и от какви проекти се интересуват банките
Как изглежда един качествен и перспективен проект в криза
Къде са пресечните точки на платежоспособния проект от гледна точка на банките и финансиране на приемливи условия за бизнеса
Кога и къде:
27 ноември, хотел Шератон, София
За кого е подходящо събитието: представители на различни по мащаб компании, представители на банковия сектор – изпълнителни директори и експерти, представители на адвокатски кантори, консултанти
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http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2013/11/13/2181403_zapochna_izgrajdane_na_vtorata_faza_na_rechnata/
Започна изграждане на втората фаза на речната информационна система

Проектът е за на стойност 9.49 млн. лева и ще се реализира за година и половина

Започва втората част от проекта за изграждане на речна информационна система (РИС) в българската част на река Дунав. Проектът е познат като БУЛРИС и началото му е от 2009 г. Той е част от Общоевропейската навигационна информационна система за осигуряване на ефективно и безопасно корабоплаване и затова е включен в приоритетната ос на ОП "Транспорт". Стойността на втората фаза на БУЛРИС е 9.494 млн. лева и срокът за изпълнение е 18 месеца, а възложител е държавното предприятие "Пристанищна инфраструктура". Обществената поръчка е спечелена от консорциума "БУЛРИС 2", който обединява шведската компания TRANSAS Marin International, френската Transas Mediterranean SAS и българския системен интегратор "Телелинк".
Стандартна жалба
Подписването на договорите се забави с почти година, след като беше обявен проектът поради обжалване от загубилите участници. Търгът беше обявен през декември миналата година, а ценовите оферти – през февруари тази година. До лятото обаче Комисията за защита на конкуренцията разглеждаше жалбата на класирания на второ място консорциум ТМРС.

Договорът за този етап бе подписан вчера в София от Мирослав Петров, директор на ДП "Пристанищна инфраструктура", и Саймън Балдачино, представляващ изпълнителя - консорциума "БУЛРИС 2", в присъствието на зам.-министрите на транспорта, информационните технологии и съобщенията Петър Киров и Антон Гинев.
"Проектът има изключително значение както за България, така и за всички европейски държави", заяви Петър Киров, цитиран от вестник Computerworld. Той добави, че подобряването на условията за корабоплаване по р. Дунав е свързано с цялостен пакет от мерки, които транспортното министерство предприема за развитие и на речния, и на железопътния транспорт, което съответства на приоритетите на ЕС за насърчаване на екологичния превоз. "В следващия програмен период по механизма "Свързана Европа" съвместно с Румъния ще кандидатстваме за реализирането на проект за подобряване условията за корабоплаване в критичните участъци на реката", каза още Киров. Сред проектите, които имат значение за развитие на корабоплаването по реката, могат да се разглеждат и проектите за изграждане на интермодален терминал в Русе, както и рехабилитацията на жп линията Русе – Варна.
Какво представлява РИС
Реално в момента България не разполага с действаща речна информационна система, което подчертава важността на БУЛРИС. В рамките на първата фаза на проекта вече е изградена необходимата технологична инфраструктура в 16 комуникационни точки, разположени по протежението на р. Дунав на територията на областите Видин, Монтана, Враца, Плевен, Велико Търново, Русе и Силистра. След обявяване на обществена поръчка тя е изградена от "Обединение БУЛРИС 2009" и струва 15 млн. лева, също финансирани по ОП "Транспорт". В момента се провеждат тестове на системата, а пускането й в реална експлоатация е предвидено за 4 януари 2014 г. Системата БУЛРИС е изградена от 6 телекомуникационни подсистеми – радиорелейна (MCL), мрежова WAN среда, радиотелефонна подсистема (VHF/ATIS), автоматична идентифицикационна система (AIS), телефонна VoIP система и охранителна подсистема. С други думи, целият трафик и състояние на реката се следят с радарни системи и камери, както е осигурена и непрекъсната радио- и интернет връзка с плавателните съдове и сушата. Втората фаза включва надграждане на техническата база, като се монтират допълнителни радари, видеокамери и радиоприемници. Освен това ще се изгради система за речни информационни услуги, която събира, обработва, контролира и разпространява различни данни, необходими на корабите при плаването им в река Дунав. 
Международните партньори
Партньорите в консорциума "БУЛРИС 2" са специализирани в проектирането и изграждането на системи за управление и контрол на корабния трафик, за радарно проследяване и за обмен на данни между плавателните средства и бреговите служби. Международната група Transas (от Transport Safety Systems) има приходи за 2010 г. от 300 млн. долара, 1800 служители в целия свят, глобално присъствие, включително в Германия, Швеция, САЩ, Франция, Гърция, Сингапур, Китай, Латвия и др. През 2012 г. е завършена автоматизираната информационна система на Латвия, а през 2013 г. Transas Marine е сключила договор за две пристанища в Китай, които са сред 10-те най-големи пристанища в света. През изминалата година компанията е разработила РИС за Украйна, а РИС в Румъния е завършена през май 2013 г., обяви Саймън Балдичино, цитиран от Computerworld. 
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http://mediamall.bg/category/27/elektronni-izdania.html
Финансистът Евгений Кънев иска стандартизация при обществените поръчки  

13.11.2013 15:23 | Бизнес
В ЕС единствено България и Румъния нямат електронен регистър за провеждане на обществени поръчки, коментира в ефира на Bulgaria On Air финансистът Евгений Кънев.

Уточнявайки, че говори за самия конкурс, Кънев посочи, че всички документи за търга трябва да са онлайн, за да няма възможност възложителят да контролира избора на изпълнител. Специалистът открива проблем и в това, че липсата на стандартизация на договорите е предпоставка за субективност при определяне на условията от държавната администрация.

Във връзка с готвените промени в Закона за обществените поръчки той коментира: „Опитват се да направят положителни промени за малкия и среден бизнес, за намаляване на голямата административна тежест над бизнеса, който подготвя участие в публични конкурси и търгове. Една от критиките, които бих отправил е, че много малка част от промените адресират електронизацията на обществените поръчки, която е свързана с тяхната стандартизация", коментира финанстистът по отношение на готвениет поръчки в Закона за обществените поръчки.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2436335
Хаос с данъка за граждански договори 
13.11.2013 15:59 | Бизнес
СВЪРЗАНИ ТЕМИ

Идея: Държавата ще връща данъка на бедните 

Последно: Отстъпката за стари коли - от 20 до 40%

 HYPERLINK "http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2424039" \l "comments" 1
Данък "лихва" пада на 8% (Обзор) 1
Фирми масово трябва да връщат пари на граждани, удържани неправомерно през октомври и ноември като авансов данък върху доходите им по граждански договори и по договори за наем.

Вчера от Националната агенция за приходите припомниха, че от тази година в последното тримесечие такива удръжки не се правят. Тъй като са установени много случаи на грешки, от НАП препоръчват на фирмите да върнат парите на хората и да преиздадат служебните бележки за изплатените суми.

В края на м.г. депутатите от ГЕРБ гласуваха данъкът върху граждански договори, доходи от наем, авторски права и др. да не се удържа авансово през последното тримесечие на годината. Вместо това гражданите ще трябва да внесат сумата в рамките на данъчната кампания през следващата година, т.е. от 1 януари до 30 април. Точната сума за внасяне ще се изчисли при попълване на годишната данъчна декларация за доходите през 2013 г.

Преди година от ГЕРБ мотивираха промяната с аргумента, че внасянето на данъка за последното тримесечие от получателя на дохода ще предотврати вероятността да се получи надвнесен данък в декларацията. Така няма да се налага Националната агенция за приходите да възстановява суми на граждани, които ползват например различни данъчни преференции.

Ако парите, които подлежат на връщане, са над 500 лв., гражданинът трябва да посети клон на НАП и да подпише протокол, за да получи средствата си. “Това е сложна процедура, а с промяната тя ще бъде избегната”, обясниха тогава от ГЕРБ.
Въпреки че промяната е отпреди година, получателите на дохода масово не знаят, че трябва да заделят пари за данъка през 2014 г. Немалко счетоводители също не са в час, щом вече са удържали налога авансово на много хора.

“Заради проблема започнахме масова информационна кампания чрез електронната поща сред платците на дохода”, обясниха вчера от НАП.

От агенцията напомниха още, че авансов данък за четвъртото тримесечие не дължат и физическите лица, които сами определят и внасят дължимия налог. Това са граждани, които през третото тримесечие са придобили доходи например в качеството си на наемодатели на физически лица, както и нотариуси, адвокати, стоматолози и други така наречени самоосигуряващи се.

=====================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2440514
Със заплата под 352 лв. не работник, а крепостен

14.11.2013 07:00; Виктор Иванов; 

Възрастна жена пред пенсия, която работи като шивачка е сред най-типичните нископлатени работници.

352 лв. е заплатата, под която българите са ниско платени и обречени на безизходица. Тази сума представлява 67% от средната заплата за страната според изследване на КНСБ, представено наскоро.

"Може да се каже, че тези хора са закрепостени и заплатата им стига само да посрещат най-неотложните си нужди и да ходят на работа", обясни пред "24 часа" Любен Томев, шеф на института за социални и синдикални изследвания на КНСБ, който е направил проучването.

600 000 българи са нископлатени и работят за подаяния според критерия "размер на работната заплата".

Другият възможен критерий е доходът в дома, разпределен на глава от домакинството, обясни Томев. Тогава границата е официалната линия на бедност, която се определя от правителството, и за следващата година е в размер на 251 лв. Дори и при тази по-ниска граница обаче отново огромно количество от работещите всъщност са крепостни и нямат 
никаква перспектива и възможност за развитие.

Най-голяма част от нископлатените работници, които получават до 352 лв. на месец, имат чист доход в домакинството между 300 и 499 лв. А пък 1/4 от нископлатените работници нямат друг доход в домакинството освен тяхната заплата. За сравнение при хората, които получават над 352 лв. заплата, доходът на домакинството масово е в диапазона 1000-1400 лв., обясни Томев.

Всъщност при хората с изключително ниски заплати преобладаващата част - 68,7%, са концентрирани при най-бедните семейства. Това означава, че поне 412 000 души в страната живеят на ръба на оцеляването, въпреки че имат работа и доходи.

"Освен че масово и преобладаващо се чувстват бедни, нископлатените работници са и възпроизвеждащо се работещи бедни. Т.е. въпреки че имат работа, те трайно са обхванати от капана на бедността. Сравненията по години много ясно показват, че няма почти никакво движение в самоопределянето на тази група в рамките на скалата богати-бедни. Те трайно са позиционирани в дъното на подоходната пирамида и устойчиво формират контингента на работещите бедни", обясни Любен Томев.

Изключенията при тях са онези почти 30%, които се чувстват нито богати, нито бедни, макар и да клонят към полюса на бедността", добавя експертът.

Шокиращ е и изводът от синдикалното проучване, че всъщност нископлатените работници не виждат никакъв шанс да подобрят положението си, ако си сменят работата.

Всеки втори от тези хора не вижда и най-малка възможност да подобри начина си на живот. В същото време тази група мизерстващи работници се чувстват изключително несигурни на работното си място.

75% от тях поне веднъж в живота си са губили работата си и именно страхът да не се окажат отново безработни ги кара да се трудят за мизерно заплащане в момента. 
В тази група са и най-често срещани симптомите на културата на бедност и тези хора не полагат никакви усилия да излязат от нея, а са я приели като орисия.
Самотните жени пред пенсия най-често работят за жълти стотинки 

Жени в предпенсионна възраст от малко населено място, които са с ниско образование и са намерили работа като шивачки, в цехове за преработване на храни и др. подобни, са типичните нископлатени работници според проучването на КНСБ. Обикновено те работят в малка фирма.

Редовите работници и служители имат 2 пъти по-голяма вероятност да получават ниско заплащане в сравнение с административния състав на дадена фирма или мениджърите.
Обикновено хората от групата на нископлатените работници нямат деца под 14-годишна възраст. Това важи за 72,8% от тази група, обхващаща 600 000 българи, а 7,8% нямат дори партньор в живота. 30,5% съжителстват само с партньора си, домакинствата с трима членове са 29,7%, а с четири - 21,2%, показва още проучването на КНСБ.

Младите съгласни и на малко пари, ако трупат опит 

Mладите безработни са съгласни да работят и за по-ниско заплащане, но ако имат перспектива пред себе си, че ще се развиват. Това показват наблюденията на бюрата по труда към Агенцията по заетостта.

Това е особено валидно за младите мъже, които още нямат семейство и дохода, който изкарват, харчат за себе си, обясни Симеона Гергова, трудов посредник в бюро по труда "Сердика". За тази група по-важното било да натрупа опит, за да може след това да търси и наистина добра заплата.

Къде се намира работното място и дали ще има възможност за по-ранно излизане от работа, пък е приоритетно спрямо заплатата за младите жени, които имат дете. За тях е важно и да са близо до детската градина, в която водят хлапето си.

Всъщност единствено млади хора, които вече са направили някаква кариера, но са останали без работа, не са навити да работят за по-малко пари, разказа шефката на бюрото по труда Искра Въткова.

Над 50% от регистриращите се като безработни младежи нямат квалификация и са със средно и по-ниско образование, показват данните на държавната трудова борса. В същото време обаче на тези хора се търси сравнително лесно работа, защото нямат много високи очаквания, а има и свободни позиции за тях в строителството, ВиК услуги и продавачки в малки магазини, твърдят от бюрата по труда.

"Най-важното при всеки безработен, но особено при младите е да се установи първоначално какви са очакванията и възможностите на конкретния човек", обясни Симеона Гергова. Обикновено при младите безработни се оказвало, че те имат голяма нужда от курсове, в които да усъвършенстват своите умения да си търсят работа, а не да се квалифицират. Заради това в бюрата по труда им организират курсове по писане на автобиография, презентиране на собствените умения и дори се правят тренировки на интервю с работодател.

При по-високо образовните като ИТ специалисти, инженери, медици пък направо се търси работно място, което не било и трудно, защото има глад за такива кадри, обяниха експертите от бюрото по труда.

"Като цяло с младите безработни се работи лесно, защото самите те са активни хора и не изпадат в отчаяние", твърди Въткова.

=====================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-11-14&article=472228
ЕК остави България под наблюдение 

България остава под наблюдение заради икономически дисбаланси, съобщи Европейската комисия. През април Брюксел установи макроикономически дисбаланси в България, свързани най-вече със задлъжнялостта в корпоративния сектор, конкурентоспособността и трудовия пазар. През пролетта ще стане ясно кои страни ще излязат от процедурата. Освен нашата страна в "черния списък" са още 15 държави, сред които за първи път е и Германия. В новия си доклад ЕК отбелязва, че няколко индикатора за България са над установения праг, сред които отрицателната международна инвестиционна позиция и безработицата. Корпоративният дълг в България е относително висок в сравнение с подобни на нея страни, макар че голяма част от него е резултат от трансгранични междуфирмени заеми. Трудовият пазар у нас остава слаб, а безработицата, включително младежката и дълготрайната, продължават да се увеличават макар и по-бавно през 2013 г., посочват от ЕК.
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