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 БТПП в медийното пространство                       15.11.2013
http://www.bcci.bg/news/6462
Среща на Съвета на председателите на БТПП и РТПП в Ямбол
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По повод 20-годишния юбилей на Ямболската търговско-промишлена палата традиционната среща на Съвета на председателите от Единната система на българските търговско-промишлени палати (камари) се състоя в Ямбол.

 Обсъдени бяха актуални организационни въпроси, както и проблеми, касаещи икономическото развитие на страната.

Разгледана беше подготовката на становища по актуални икономически въпроси. Споделени бяха добри практики от дейността на регионалните палати.

 Представена бе информация за създадените по региони Центрове на Националната академична мрежа и подкрепата, която оказва БТПП на БАН по места за основаване на подобни структури и в други региони на страната.

 Председателят на БТПП разговаря с областния управител Николай Пенев, като бяха очертани проблемите и трудностите за бизнеса. 

Hа среща с Григор Порожанов, директор “Външноикономическо сътрудничество” в Министерството на външните работи, председателите от Единната система на българските търговско-промишлени палати (камари) ще се запознаят с политиката на икономизация на дипломацията и как дипломатическите ни представителства зад граница могат да бъдат в услуга на предприемачите.

==================================
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Международен форум на женското предприемачество бе открит днес в София
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 Българската асоциация на жените предприемачи (БАЖП) откри днес Третия международен форум на женското предприемачество, съпътстван от Осми международен форум на Danube Net. Форумът е под патронажа на министър-председателя Пламен Орешарски.  БТПП е съорганизатор на събитието.

При откриването инж. Радка Стаменова, председател на БАЖП и президент на BPW-Sofia, представи целите и приоритетите в дейността на двете организации, възможностите за решаване на проблемите пред женското предприемачество. Тя отбеляза, че съчетаването на двата форума ще допринесе за по-мащабни и успешни решения в подкрепа на бизнес лидерството сред дамите.

Министърът на регионалното развитие Десислава Терзиева - национален координатор на България по стратегията на ЕС за Дунавския регион, посочи, че подкрепя изцяло становището на Европейския икономически и социален съвет, че женското предприемачество е важно за постигане на устойчив икономически растеж, равенство между половете и социална справедливост както в глобален план, така и на национално ниво.

Около 1/3 от предприятията в България са собственост на жени или се ръководят от тях. Това каза зам.-министърът на икономиката и енергетиката Анна Янева по време на форума.  По думите ѝ, ако всяка една от тези фирми наеме по още една жена, с безработицата при дамите ще бъде преодоляна в един идеален случай. "Бизнесът е естествената среда за амбициозната жена", добави зам.-министър Янева. Според нея трябва да се насърчат младите дами, стъпвайки на опита на предшествениците си.  
Обръщение към участниците и гостите на Форума направи и Цветан Симеонов – председател на БТПП. Той отбеляза, че стратегията за страните от Дунавския регион е тема, която заслужава да бъде разглеждана. БТПП ще продължава да подкрепя усилията за постигане истинско равенство между половете в икономиката, допълни Симеонов и пожела на участниците успешни срещи и създаване на ефективна вътрешна мрежа между жените предприемачи.

Утре форумът продължава с b2b срещи, в които ще се включат около 90 български и чуждестранни участници. Те ще осъществят полезни контакти, ще споделят идеи и опит. 
==================================
http://www.bcci.bg/news/6468
БТПП представи резултати по проект “ADB Multiplatform” на пресконференция в Брюксел
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На 13 ноември се състоя пресконференция по проект „ADB Multiplatform“, финансиран по Програма за транснационално сътрудничество „Югоизточна Европа“ по линия на Европейския фонд за регионално развитие и Инструментите за предприсъединителна помощ.

 На пресконференцията присъстваха представители на Европейския парламент, ГД „Мобилност и транспорт“ на ЕК и партньорите по проекта. По време на събитието бе акцентирано върху ролята на проект „ADB Multiplatform“ за създаване на по-добри връзки между пристанища и логистични центрове с цел създаване на ефикасен товарен транспорт в новата Трансевропейската транспортна мрежа (TEN-T).

 На пресконференцията бяха представени постигнатите до момента резултати по проекта, както и планираните дейности за изпълнение до края на 2014г. Бяха обсъдени очакваните резултати по работни пакети, включително работен пакет 4, дейност 4.5, по която БТПП е водеща и извършва  проучване на съществуващи информационни средства за управление на интермодалния транспорт в Югоизточна Европа. 

Във връзка с изпълнение на дейностите  по проекта БТПП организира на 
              18 ноември 2013 г., от 10:00 до 12:30 ч., в зала Б на БТПП, ул. Искър № 9, София национална среща на тема „Обсъждане на стратегия за създаване на център за мултимодални превози в България“.

14.11.2013 г. 
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Покана за семинар „Ваучерите за храна - незабавни резултати за бизнеса”
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   БТПП и „Содексо Пасс България” ЕООД организират семинар на тема: „Ваучерите за храна - незабавни резултати за бизнеса” на 
                              21 ноември 2013 г. от 14.00 часа в сградата на Палатата.

Целта е да се отговори на засиления интерес от страна на работодателите към ваучерната система и повишената им социална отговорност.

През 2013 г. в резултат на съвместни усилия на БТПП, „Содексо Пасс България” и други организации и институции в България бе проведен конструктивен  диалог с Министерство на финансите, при което квотата за ваучери за храна бе увеличена с 40 млн. лева. Това позволи на 350 000 заети лица да се възползват от нейните предимства за допълнителен период от 2 месеца. Процесът продължава да се развива в положителна посока. За 2014 г. е планирано ново увеличение на квотата на ваучери за храна.

Акцент по време на семинара ще бъдат ползите за МСП от използването на ваучери за храна, чрез които фирмите си осигуряват допълнителни приходи, повишават доходите на служителите си, а от там и тяхната удовлетвореност и мотивация за подобряване на производителността.

Лектор ще бъде Марин Илиев, експерт ваучери за храна и мениджър индиректни продажби в „Содексо Пасс България”. Предвидено е време за индивидуални консултации на участниците по всички въпроси, свързани с темата.

Участието в семинара е безплатно! Заявки за участие - на e-mail: rtpp@bcci.bg или факс: 02/9873209. За допълнителна информация: тел. 02/8117403; 8117551.

====Програма на семинара  

========================
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Красин Димитров: 6.2 млн. евро са преките чуждестранни инвестиции от Сърбия за първите шест месеца на 2013 г.

 14 ноември 2013

През първите шест месеца на 2013 г. привлечените от Сърбия преки чуждестранни инвестиции са в размер от 6.2 млн. евро. Това каза заместник-министърът на икономиката и енергетиката Красин Димитров по време на откриващата сесия "Насърчаване на икономическите връзки между България и Сърбия", в рамките на Българския икономически форум.

Нашите страни развиват взаимноизгодно сътрудничество в редица области  като търговия, инвестиции, туризъм, енергетика и други. Със своето географско разположение, България и Сърбия осигуряват достъп до пазарите на страните от Централна Европа, ОНД, Северна Америка и Близкия изток. Развивайки модерна транспортна и логистична инфраструктура, съчетани с достъпа ни до морски транспорт на пристанищата на Черно море и река Дунав, страната ни се превръща във водещ транспортен и транзитен център в Югоизточна Европа, заяви Красин Димитров.

Географската близост, ниските транспортни разходи, сходните езици, както и доброто сътрудничество между България и Сърбия, са важни фактори за стимулиране на икономическите връзки и насърчаване на двустранната търговия. Западната ни съседка е на дванадесето място в износа на България за миналата година, като по отношение на вноса заема двадесето място, заяви Красин Димитров. В износната листа водещи места заемат нефтените и минералните масла, рафинираната мед и медните сплави, електрическата енергия и фармацевтичните медикаменти. Като допълнителни мерки за стимулиране на външнотърговския обмен между двете държави,  заместник-министърът с ресор външноикономическа политика обяви, че Българската банка за развитие (ББР) и Държавният фонд за развитие в Сърбия ще развият експортното финансиране на българска продукция към Сърбия, където бизнеса ще може да се възползва от финансови механизми за закупуване на инвестиционни стоки и услуги от България, което осезаемо ще облекчи стокообмена между двете държави. Красин Димитров припомни срещата между българските и сръбски клъстери, която бе проведена в рамките на черноморска конференция "Ден на клъстерите".  На нея бяха дискутирани конкретни мерки за интеграцията на малките и средните предприятия от България и Сърбия, както и създаването на една оптимизирана верига на стойността и доставките.

По отношение на туристическите отношения между България и Сърбия, заместник-министър Красин Димитров заяви, че за периода януари - август 2013 г. 206 463 сръбски туристи са посетили страната ни, което е ръст от 12.6% спрямо същия период за миналата година. Този туристопоток нарежда Сърбия на осмо място, следвана от страни като Гърция, Турция, Румъния, както и Германия, Украйна и Русия. Западната ни съседка е четвърта сред най-предпочитаните дестинации за българските туристи.

По-рано през деня, бе официалното откриване на Българския икономически форум и кръгла маса "Да поговорим за генераторите на икономически растеж". На събитието присъстваха министър – председателят на Р България Пламен Орешарски, заместник-министърът на икономиката и енергетиката Красин Димитров, представител на Европейската комисия Флорин Лупеску и председателя на Българския икономически форум Георги Табаков. Тази година във форума участват 492 души от 12 страни, като най-голяма е делегацията от Република Сърбия – 80 души.

==========================
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Брутният продукт нараства с 0,8 на сто на годишна база

Според експресните оценки в номинално изражение той достига 21, 215 млрд. лева

Автор: classa.bg
Дата: 14.11.2013

През третото тримесечие на 2013 г. БВП нараства с 0.8% спрямо същото тримесечие на предходната година и с 0.6% спрямо второто тримесечие на 2013 година, съобщиха в четвъртък от НСИ.
Според експресните оценки на НСИ за третото тримесечие на 2013 г. БВП в номинално изражение достига 21 215 млн. лева. Реализираната добавена стойност през третото тримесечие на 2013 г. е 18 076 млн. лв., като най-голям дял формира секторът на услугите (61.2%), следван от индустриалния (29.9%) и аграрния сектор (8.9%).
По елементи на крайното използване най-голям дял в БВП заема крайното потребление (69.1%), което в стойностно изражение възлиза на 14 667 млн. лева. За периода бруто капиталообразуването в основен капитал е 4 439 млн. лв. и заема 20.9% относителен дял в БВП. Външнотърговското салдо е положително.
През третото тримесечие на 2013 г. спрямо второто тримесечие на същата година БВП1 нараства с 0.6%. За същия период брутната добавена стойност се увеличава с 0.4%.
Според експресните оценки на БВП по елементи на крайното използване през третото тримесечие на 2013 г. най-голям ръст бележи износът на стоки и услуги с 1.8%. 
Увеличение е регистрирано и в трите икономически сектора - аграрен, индустрия и услуги - съответно с 3.4, 0.8 и 1.0%. 
По отношение на компонентите на крайното използване е регистриран положителен икономически растеж на колективното потребление с 2.1% в сравнение със същия период на предходната година. Бруто капиталообразуването в основен капитал отчита ръст спрямо третото тримесечие на предходната година с 1.2%. Износът на стоки и услуги се увеличава с 6.7%, а вносът на стоки и услуги - с 5.0%. 
===================
http://www.segabg.com/article.php?id=674501
Брутният вътрешен продукт на страната е нараснал с 0.6% през третото тримесечие

Катя Димитрова

Икономиката ни е била сред най-бързо растящите в ЕС през третото тримесечие на 2013 г., макар и на доста ниско ниво, оповести националната статистика вчера. От юли до септември брутният вътрешен продукт на България е пораснал с 0.6% спрямо предходното тримесечие и с 0.8 на сто на годишна база. В същото време за целия Европейски съюз БВП се е увеличил с едва 0.2% в сравнение с периода април-юни.

Според експресните оценки на НСИ номиналното изражение на БВП на страната е 21 215 млн. лв. Реализираната добавена стойност през третото тримесечие е 18 076 млн. лв. Най-голям дял формира секторът на услугите - 61.2%, следван от индустриалния и аграрния сектор - съответно 29.9% и 8.9%. Заедно с България в класацията за най-висок икономически растеж през третото тримесечие на годината попадат Румъния, чийто БВП е нараснал с 1.6%, Латвия - с 1.2%, Обединеното кралство и Унгария - с 0.8% и Полша - също с 0.6%.
================================================================
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Макроикономическите дисбаланси в България намаляват

Общо 16 държави от ЕС са под наблюдение на еврокомисията

Автор: classa.bg
Дата: 14.11.2013

През 2014 г. е необходимо да се разгледа в детайли развитието на макроикономическите дисбалансите в общо 16 членки на ЕС – Испания, Словения, Франция, Италия, Унгария, Белгия, България, Дания, Малта, Холандия, Финландия, Швеция, Великобритания, Германия, Люксембург, Хърватия. Това се казва в публикуван от ЕК годишен доклад за „Ранно предупреждение за наличие на макроикономически дисбаланси“, съобщиха от българското финансово министерство. Документът се базира на списък с макроикономически показатели, отнасящи се до външни и вътрешни дисбаланси.

Според публикувания доклад, повечето страни членки на ЕС, които са били част от процедурата, са постигнали напредък по отношение на намаляване на макроикономическите дисбаланси. Това се отнася не само до преодоляване наличието на дефицит по текущата сметка и проблемите при някои индикатори за конкурентоспособност, но и по отношение на фискалните и финансовите индикатори, както и задлъжнялостта на частния сектор. 
В доклада е отбелязано, че за България, заедно с Дания, Белгия, Холандия, Малта, Финландия, Швеция и Великобритания е необходимо на база задълбочени прегледи да се прецени дали все още има наличие на макроикономически дисбаланси или те вече са били преодолени. Според ЕК, след като в предходен задълбочен преглед макроикономическите дисбаланси са били установени, заключението за тяхното преодоляване би следвало да се базира на още един задълбочен преглед през следващата година, който би могъл да доведе до затваряне на процедурата за дадената страна членка. 
През април 2013 г. ЕК заключи, че в България като цяло са налични макроикономически дисбаланси по отношение на задлъжнялостта на частния сектор, развитието на външната позиция на страната, конкурентоспособността й и пазара на труда. Настоящият анализ показва, че България прекрачва допустимите прагове на два индикатора - нетна международна инвестиционна позиция като процент от БВП и ниво на безработица.
Сега България е отбелязала напредък по отношение на текущата си сметка, имайки предвид демонстрираните в предходни години големи дефицити и неустойчиво развитие. Намаляването на дефицита по текущата сметка е от не-цикличен характер и е имало малък ефект върху икономическата активност. Положителна тенденция се забелязва и по отношение на търговията. През последните пет години само България, Естония, Литва, Латвия, Полша, Малта и Румъния са демонстрирали позитивно експортно търговско развитие и са увеличили своите пазарни дялове в световната търговия. 
По отношение на Испания и Словения, Европейската комисия подчертава, че е необходим допълнителен анализ на развитието на прекомерните дисбаланси, както и на ефекта от приложените структурни реформи. Франция, Италия и Унгария са страни с дисбаланси (но не прекомерни), за които ЕК подчертава необходимостта от решителни мерки и необходимостта в рамките на задълбочените прегледи да се направи оценка на наличието на дисбалансите. Германия и Люксембург са нови за процедурата страни, които ще бъдат включени с оглед необходимостта от наблюдение на техните външни и вътрешни позиции, за да се установи до колко има наличие на дисбаланси. 
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Доходи и разходи растат еднакво през третото тримесечие

Последна редакция: 15.11.2013, 12:01

Общият доход средно на лице от домакинство през третото тримесечие на 2013 г. е 1 242 лв. и спрямо същия период на 2012 г. се повишава с 10.9%, показват данните на Националния статистически институт.

Основен източник на доход на домакинствата продължава да бъде работната заплата, която формира 52.9% от общия доход. Доходите от работна заплата през третото тримесечие на 2013 г. средно на лице от домакинството са 657 лв., което е с 10.4% повече спрямо същото тримесечие на миналата година. Относителният дял на работната заплата в общия доход намалява с 0.2 процентни пункта за разглеждания период.

Вторият по значение източник на доход за българските домакинства са доходите от пенсии. Относителният им дял е почти без промяна и съставлява 25.1% от общия доход. В номинално изражение през третото тримесечие на 2013 г. спрямо същото тримесечие на предходната година доходите от пенсии нарастват с 8.5% и достигат 312 лв. средно на лице от домакинство.

През третото тримесечие на 2013 г. доходите от самостоятелна заетост средно на лице от домакинството остават без промяна спрямо същия период на 2012 г. и са 94 лева. Относителният им дял намалява с 0.8 процентни пункта и представлява 7.6% от структурата на общия доход.

Доходите от социално осигуряване и социални помощи през третото тримесечие на 2013 г. имат сравнително малко значение за формирането на общия доход на домакинствата. Те са 34 лв. средно на лице от домакинството, а относителният им дял в общия доход намалява с 0.8 процентни пункта и представлява 2.7% от неговата структура.
През третото тримесечие на 2013 г. относителният дял на паричния доход на домакинствата в общия доход почти се запазва както при предходни периоди и e 97.6% от него.

Разходи на домакинствата
Общият разход на лице от домакинство през третото тримесечие на 2013 г. е 1 145 лв. и се увеличава спрямо същото тримесечие на 2012 г. с 10.8%. Най-голям дял при формиране на общия разход на домакинствата имат разходите за храна и жилище - 50.8% от всички разходи.

Най-съществено перо от бюджета на българските домакинства са разходите за храна и безалкохолни напитки. Като абсолютни стойности те се увеличават с 9.5% и през третото тримесечие на 2013 г. са 388 лв. средно на лице в домакинството. Относителният им дял в общия разход намалява с 0.4 процентни пункта и представлява 33.9% от него през третото тримесечие на 2013 година.

Разходите за дома (вода, електроенергия, отопление, обзавеждане и поддържане) се повишават от 190 лв. през третото тримесечие на 2012 г. на 194 лв. средно на лице от домакинството през същото тримесечие на 2013 година. Делът им в общия разход е 16.9% от него през третото тримесечие на 2013 година.
Разходите за здравеопазване се повишават от 48 лв. през третото тримесечие на 2012 г. на 52 лв. средно на лице от домакинството през същото тримесечие на 2013 г., а относителният им дял намалява с 0.2 процентни пункта и представлява 4.5% от общия разход.

Като абсолютни стойности разходите за транспорт и съобщения се увеличават със 7.9% и достигат 123 лв. средно на лице, а относителният им дял намалява с 0.2 процентни пункта и е 10.8% от общия разход на домакинствата през третото тримесечие на 2013 година.
Разходите за алкохолни напитки и цигари през третото тримесечие на 2013 г. възлизат на 48 лв. средно на лице от домакинството. Техният относителен дял в общия разход е 4.2%, което е с 0.4 процентни пункта по-малко в сравнение с третото тримесечие на 2012 година.

Увеличават се разходите за облекло и обувки. През третото тримесечие на 2013 г. те са 
39 лв. средно на лице. Делът им в общия разход е 3.4%, което е с 0.3 процентни пункта повече в сравнение с третото тримесечие на 2012 година.

Потребление на домакинствата
Потреблението на основни хранителни продукти средно на лице от домакинство не се променя съществено през третото тримесечие на 2013 г. спрямо същото тримесечие на 2012 година. Увеличение се наблюдава при консумацията на плодове - от 19.1 кг на 20.2 кг, месо - от 7.1 кг на 7.5 кг, прясно мляко - от 4.6 на 4.9 л, зеленчуци - от 30.1 на 30.3 кг, и на яйца - от 33 на 35 броя. Намалява потреблението на кисело мляко - от 7.5 на 7.2 кг, и на хляб и тестени изделия - от 24.6 на 24.5 кг.
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Opешарски: Правителството работи за икономическо възстановяване

Ускорено се намалява административната тежест за бизнеса

Автор: classa.bg
Дата: 14.11.2013

Усилията на правителството са насочени към преодоляване на последиците от петгодишната рецесия и възстановяване на предпоставките за засилване на инвестиционната активност. Това заяви премиерът Пламен Орешарски при откриването на 15-то издание на Българския икономически форум. Сред основните политики на кабинета Пламен Орешарски посочи намаляването на административната тежест, насърчаване на външните инвестиции, инвестирането в човешкия капитал и иновациите. Премиерът увери, че в следващите няколко месеца ще се усети регулярното възстановяване на ДДС за бизнеса, и посочи, че правителството активно работи по намаляване на административната тежест.

Сегашното правителство следва приемствеността, характерна за последните 15 г. по отношение на валутния борд и съхраняването на стабилността на банковата система. Освен това обаче политиката на настоящия кабинет ще внесе различна роля в икономическата обстановка на страната, каза министър-председателят Пламен Орешарски. Той изтъкна, че България е посрещнала кризата със здрави публични финанси и банкова система.

Премиерът посочие че страната има нужда от по-голяма държавна регулаторна намеса, но „която да прави по-ефективна конкурентната среда с цел да се поставят на преден план сравнителните преимущества на българските предприятия, които да се откроят по-добре в съответните сектори, за да бъдат по-конкурентоспособни“. По думите му, кабинетът ще работи за ускоряване връщането на ДДС към бизнеса, ще предприеме сериозни мерки за пресичане на контрабандните канали и ще се бори с укриването на ДДС.

Премиерът изтъкна, че са смекчени над 100 лицензионни режима за стопанската дейност, като още толкова административни тежести ще бъдат облекчени за бизнеса през следващата година. „Първата стъпка от олекотяване на 24 режима е вече в парламента. Около 85% от тези режими са законови и се изчаква да се направят съответните законови промени. Убеден съм, че след около няколко месеца ще имаме сериозен резултат в олекотяването на условията за правене на бизнес”, добави министър-председателят. 

Засилването на подкрепата към и насърчаване на малкия и средния бизнес е също един от приоритетите на правителството. То ще предприеме оздравителни мерки за ключови сектори като енергетиката например, до достигане на по-устойчивото му състояние. Насърчаване на инвестиционната активност на местните и външните инвеститори, фокус към експортно-ориентираните бизнеси и съкращаване на сроковете за осъществяване на инвестиционни бизнес проекти са едни от ключовите цели на кабинета. Орешарски изтъкна още, че ще се развива публично-частното партньорство, като открои намеренията и възможностите за създаване на такива партньорства в сектора на иновациите и инфраструктурата.

От програмите за усвояване на европейските фондове за новия програмен период 2014-2020 г. също се очаква да подкрепят българския икономически растеж. Подкрепа за възстановяването му ще изиграят инвестициите в инфраструктура, а като един от преките фактори премиерът посочи инвестициите в човешки капитал. 
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АФП: Орешарски спечели подкрепата на МВФ

· Автор: classa.bg
· Дата: 15.11.2013
· Международният валутен фонд подкрепи усилията на българския премиер Пламен Орешарски за запазването на макроикономическата стабилност в най-бедната страна на Европейския съюз. Това се казва в кореспонденция на Франс прес от София.

"Приемствеността в политиката подкрепи макроикономическата и финансовата стабилност, въпреки политическите и социалните предизвикателства и външните пречки", заяви ръководителят на мисията на МВФ Мишел Шанън.

Правителството на малцинството на Орешарски е изправено пред протести, демонстрантите настояват за неговата оставка. Но министър-председателят икономист обеща да остане на власт и предприе серия от мерки за увеличаване на приходите като ограничи контрабандата и премахна бюрократичните пречки през бизнеса. Тези действия бяха насочени към съживяването на анемичната икономика.

Днес парламентът на страната прие на първо четене Бюджет 2014, който обещава повишаване на социалните разходи изключително необходимите реформи в здравеопазването, пенсионната и образователните системи.

Бюджет 2014 предвижда 1,8% ръст на БВП, увеличаване с 1,8% на публичния дефицит, както и средна годишна инфлация от 1,8%. Същевременно публичният дълг на страната също се очертава като един от най-ниските в ЕС – само 22,1% от БВП.

Правителството на Орешарски се надява да приключи тази година с растеж от 0,6% и публичен дефицит от 2% на фона на окуражаващите данни за увеличаване на износа, които компенсират слабото вътрешно търсене.

МВФ смята бюджетните цели за "постижими".

"Възстановяването на търговските партньори и по-високото вътрешно търсене, включително чрез парите от еврофондовете, трябва да подкрепи растежа до 1,6% през 2014, с леко повишаване на цените", заяви Шанън. /БГНЕС
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100 мерки дават рамо на бизнеса

Кабинетът ще насърчава инвестициите в човешки капитал и иновациите, заяви премиерът

Нови 100 мерки на правителството за намаляване на административната тежест ще бъдат предприети в началото на 2014 г. Първият пакет от 24 мерки вече е в парламента, а наскоро кабинетът прие втори пакет за облекчаване на 83 режима. Това каза премиерът Пламен Орешарски при откриването на Българския икономически форум. "В обозрим хоризонт от следващите няколко месеца ще имаме сериозен, видим резултат по отношение на олекотяване на условията за правене на бизнес", заяви премиерът. Усилията на правителството са насочени към преодоляване на последиците от петгодишната рецесия и възстановяване на предпоставките за засилване на инвестиционната активност, заяви премиерът. Според него през последните 5 години за инвестиции не се е говорело, а само за рецесия и криза. Затова сега основните политики на кабинета са насочени към насърчаване на външните инвестиции, инвестирането в човешкия капитал и иновациите.
Премиерът увери, че в следващите няколко месеца ще се усети регулярното възстановяване на ДДС за бизнеса. На въпрос дали правителството ще разработи стратегия за развитие на икономиката, Пламен Орешарски отговори, че не е привърженик на волевото изграждане на приоритети в икономиката. Споделяме разбирането за по-силна регулация от страна на държавата, но такава, която да прави по-ефективна конкурентната среда на пазара, обясни премиерът.
Валерия Стойкова
вести

Виваком с продукт без аналог
на пазара в България. HYBRID е абонаментен план, който предлага срещу 10 лв. месечно 600 мин и 600 SMS към Виваком, още 30 мин към всички останали мрежи и неограничен интернет със 150 MB на максимална скорост. Планът ограничава изходящите повиквания след изчерпване на включените в месечната такса услуги, а клиентът може да заплати допълнително желана от него сума на принципа на предплатените карти.
Ръст от 23% на клиентите на фиксирани
услуги отбелязва Мтел през третото тримесечие на 2013 г. спрямо същия период на 2012 г. Потреблението на мобилен интернет от компанията се повишава с близо 17% на годишна база. Третото тримесечие е белязано и от забележително повишение в продажбите на умни устройства в магазините на телекома - 552% за таблети и почти 100% за смартфони. През първите девет месеца на 2013 г. приходите на Мтел намаляват с 16% до 300 млн. евро. В допълнение към неблагоприятната макроикономическа ситуация компанията беше засегната и от понижените от Регулатора цени на едро.
Кредитната карта на ОББ улеснява
плащането на медицинска услуга при 0% лихва. Пренатест, най-новият генетичен тест в дородовата грижа за бъдещите майки, може да бъде закупен разсрочено с кредитна карта от ОББ при 0% лихва. 

=========================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-11-15&article=472375
Пускат пари от ЕС за млади фермери

 От 18 ноември ще започне прием по мярката за подпомагане на млади фермери, съобщи новият зам. изпълнителен директор на фонд "Земеделие" Атидже Алиева-Вели по време на Българския икономически форум. По програмата ще бъдат раздадени 10 млн. лв., или по 25 хил. евро на фермер. От мярката могат да се възползват хора до 40-годишна възраст, които сега стартират своята селскостопанска дейност. Крайният срок за приемане на документи е 21 декември. "Ще се обърне внимание и на малките и средните предприятия в селското стопанство, за които ще има тематична програма", каза още Вели.

===========================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2444452
Бизнесът щял да живне до няколко месеца

15.11.2013 03:03 | Бизнес
Премиерът Пламен Орешарски изнесе кратка реч за откриване на 15-ото издание на Българския икономически форум. Пред столичния хотел “Шератон”, където се провежда форумът

До няколко месеца бизнесът ще усети ефекта от намаляването на административната тежест и ускореното връщане на ДДС. Това заяви премиерът Пламен Орешарски при откриването на 15-ото издание на Българския икономически форум, който започна в София вчера.

Според премиера първата стъпка от олекотяване на 24 режима е вече влязла за приемане в парламента, а догодина щели да бъдат облекчени още 100 процедури. Проблемът е, че в 80% от случаите тези режими са изисквани по закон и затова трябва да се изчакват съответните промени, обясни Орешарски.

Пред събралите се около 500 делегати на форума, голяма част от които и от чужди държави, Орешарски традиционно се похвали с фискалната и банковата стабилност, която ни е предпазила от голяма част от негативните последици на глобалната криза като рецесия, публични дългове, токсични активи и др.

В отговор на въпрос на бившия зам.-търговски министър в правителството на Иван Костов Христо Михайловски кога ще е готов със стратегия за развитие на икономиката, Орешарски коментира, че не е привърженик на "волево изграждане на приоритети в икономиката, които се правят от някакви мозъчни центрове или хора, по-умни от пазара като цяло".

"Пазарът е този, който може най-добре да селектира преимуществата на една икономика, а регулаторните органи на държавата би трябвало да следват импулсите, които идват от пазара и да ги регулират", каза премиерът.@

============================

http://money.bg/news/id_1165230394/%D0%95%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0_%D0%B8_%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D1%82_%D1%81%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D1%81_%D0%BD%D0%B0%D0%B9%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D1%8F%D0%BC%D0%B0_%D0%B8%D0%BD%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0_%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82_%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7_2013%D0%B0
Енергетиката и водният сектор с най-голяма инвестиционната активност през 2013-а

Последна редакция: 15.11.2013, 11:16

Инвестиционната бизнес анкета на Националния статистически институт, проведена сред промишлените предприятия през октомври 2013 г., показва, че предприемачите очакват през настоящата година направените инвестиции да бъдат със 7.2% повече в сравнение с предходната 2012 година.

Според основните производствени групировки най-голям относителен дял в планираните инвестиции през 2013 г. формират енергетичните и свързаните с водата отрасли (42.7%), следвани от отраслите, произвеждащи стоки за междинно потребление (34.6%), и отраслите, произвеждащи недълготрайни потребителски стоки (14.0%).

По данни от бизнес анкетата прогнозите за 2014 г. са за намаление на обема на инвестициите в промишлеността с 9.3% спрямо 2013 г., като около 38% от предприятията не планират разходи за придобиване на дълготрайни активи през следващата година.

Отново енергетичните и свързаните с водата отрасли формират най-голям относителен дял - 53.4%. След тях се подреждат отраслите, произвеждащи стоки за междинно потребление, и тези, произвеждащи недълготрайни потребителски стоки - съответно с 24.8 и 12.8%.

Съобразно направлението на инвестициите през 2014 г. с най-голям дял се очаква да бъдат тези за механизация или автоматизация на съществуващи производствени процеси и за въвеждане на нови производствени технологии - 38.7% от общия стойностен обем на инвестициите в промишлеността. На второ място с 26.1% дял са предвидените инвестиции за увеличаване на производствения капацитет, следвани от тези за заместване на износеното оборудване - с 22.8%, и за опазване на околната среда, мерки за сигурност и други - с 12.4%.

По отношение на факторите „търсене на продукцията", „финансови ресурси или очаквани печалби" и „технически фактори", които биха повлияли върху решенията за инвестиции през 2014 г., преобладават позитивните оценки на влияние - „стимулиращо" или „много стимулиращо". При групата „други фактори" 23.8% от предприятията посочват влиянието им като „стимулиращо", а 41.5% от тях се въздържат от оценка.

==============

http://www.classa.bg/news/Read/article/242026_%D0%A0%D0%B8%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B5+%D0%BD%D0%B0+%D0%BD%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D1%8F%D0%B2%D0%B0%D1%89%D0%B0%D1%82%D0%B0+%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BB%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F
Рисковете на намаляващата инфлация
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· Автор: classa.bg
· Дата: 14.11.2013
Както в Америка, така и в Европа, централните банкери трябва да тласкат цените нагоре. Каква е главната задача на централния банкер? Попитайте някой човек на улицата и той най-вероятно ще ви каже нещо от рода “да държи инфлацията под похлупак”. Според популярното схващане, а и в собственото си съзнание централните банкери са техниците, които изцедиха високата инфлация от богатите икономики през 80-те години на миналия век; техният авторитет се крепи на сдържането на инфлацията; и следователно те винаги трябва да са на пост, за да не позволят на цените да поемат нагоре. Това виждане обаче е опасно остаряло. Най-големият проблем, пред който са изправени централните банки в богатия свят днес, е, че инфлацията е прекалено ниска.

Средната инфлация в Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР), в която влизат повечето от богатите държави, е 1,5%, по-ниска от равнището от 2,2% през миналата година и доста под официалните цели на централните банки (обикновено 2% или малко под това ниво). Понижението е рисково в еврозоната: инфлацията на потребителските цени бе едва 0,7% на годишна основа през октомври срещу 2,5% година по-рано. Това се дължи отчасти на поевтиняването на суровините, но дори ако бъдат изключени лесно променящите се цени на храните и горивата, т. нар. основна инфлация е 0,8%, толкова ниска, колкото вече веднъж е била, откакто е въведена единната валута. В САЩ инфлацията през септември бе 1,2%, спад спрямо 2% през юли, като основната, според определението на Управлението за федерален резерв (УФР), упорито остана 1,2% или близо до най-ниското си равнище. През последните дни се чуха намеци, че някои членове на УФР искат още по-либерална парична политика. Да, конюнктурата се подобрява в Япония, която изглежда най-накрая излиза от период на спадащи цени, продължил 15 години, но дори там основната инфлация все още е само 0%. Единствената голяма богата икономика, в която цените бързо нарастват, е Великобритания, където общата инфлация е 2,7%.
Това са мрачни числа. Най-очевидната опасност от прекалено ниската инфлация е рискът от изпадане в истинска дефлация, при която цените не спират да спадат. Както показва японският опит, дефлацията е и много вредна и трудна за избягване в слабите икономики с големи дългове. Тъй като кредитите са фиксирани в номинални стойности, намаляващите възнаграждения и цени увеличават бремето на тяхното изплащане. И когато хората очакват цените да продължат да се понижават, те отлагат покупките, което пък отслабва още повече икономиката. Налице е реална опасност това да се случи в Южна Европа. Потребителските цени в Гърция сега спадат, както и в Испания, ако изключите ефекта от еднократните повишавания на данъци.

В САЩ и Северна Европа дефлацията не е непосредствена заплаха. Повечето икономики нарастват, макар и бавно. И проучванията показват, че потребителите все още очакват инфлацията да бъде в средносрочен план на или над целевото равнище на централните банки от 2%. Ако една икономика с висока безработица обаче расте прекалено бавно през прекалено дълъг период от време, то цените и възнагражденията по всяка вероятност накрая ще спаднат. В Япония дефлацията започна цели седем години след спукването на балона на имотния пазар.

Дори без да достигне това критично равнище, свръхниската инфлация има скъпоструващи странични ефекти. Тя обикновено върви ръка за ръка с отслабването на икономиката и прекалено голяма безработица: делът на безработните в САЩ е 7,2% (7,3% според най-новите данни - бел. ред.), във Франция - 11,1%, а в Испания - 26,6%. Това означава още, че номиналните доходи растат по-бавно, отколкото ако цените се покачваха по-бързо. В резултат, и държавните, и домакинските дългове стават по-тежки за изплащане. При това ниската инфлация прави по-трудно за неконкурентоспособните страни в един валутен съюз да коригират относителните възнаграждения. При условие че инфлацията в Германия е 1,3%, италианските и испанските фирми се нуждаят от сериозни съкращения на заплатите, за да могат да се конкурират с германските.

Нещо повече, прекалено ниската инфлация ще подкопае възможностите на централните банкери да се борят с една нова рецесия. При нормални условия, в период на растеж, банкерите ще повишат лихвите. Основните лихвени проценти обаче клонят към нулата и централните банкери разчитат на нетрадиционни мерки, за да направят паричната конюнктура по-благоприятна, и по-конкретно те прибягват до “количествено облекчаване” (печатането на пари за купуване на облигации) и “бъдещи насоки” (обещанието лихвите да бъдат оставени ниски за по-дълъг период, в опит да се подпомогнат очакванията на хората за бъдещата инфлация). Ако икономиката изпадне отново в рецесия, централните банкери ще се окажат необичайно безсилни.

Така че повечето богати страни щяха да са в по-добро положение, ако потребителските цени нарастваха малко по-бързо. Какво обаче означава “малко” и как трябва централните банкери да тласкат цените нагоре, без да загубят контрол върху тях? Доста често в миналото малко инфлация се превръщаше в много - с неприятни последици. При това централните банки не са седели със скръстени ръце: от УФР до Bank of Japan техните баланси набъбнаха неимоверно. Това напомпа цените на активите и накара мнозина да се страхуват, че накрая ще се появи и опасно по-високата инфлация на потребителските цени.

Един възможен отговор би било повишаването на официалната целева инфлация, да кажем от 2% на 4%. Промяната на нещо, което е било крайъгълен камък на централните банки в продължение на десетилетия, лесно би могла да се окаже контрапродуктивна, като изнерви финансовите пазари. Нито пък на този етап е необходима такава радикализация. Първата стъпка на централните банкери трябва да е да работят по-здраво, за да постигнат сегашните си цели за инфлацията.

Европейската централна банка (ЕЦБ), която понижи водещата си лихва от 0,5% на 0,25% на 7 ноември, все още има най-много работа. Нужни са по-смели ходове за смекчаване на финансовите условия, включително обширна програма за изкупуване на облигации и по-евтина помощ за банките. ЕЦБ също така трябва да подчертае, че нейната цел е инфлацията да бъде близо до 2%, в цялата еврозона, дори това да означава по-висока инфлация в Германия.

УФР, което все още купува облигации за 85 милиарда долара на месец, няма нужда да разширява обхвата на своята програма за количествено облекчаване. Американската централна банка обаче може да промени “бъдещите си насоки”. Вълнението през последните дни бе предизвикано от идеята, че УФР би трябвало да понижи прага, под който трябва да спадне безработицата, за да се вдигнат лихвите - от 6,5% на 6% или по-малко. Това изглежда добра идея. Номинираната за шеф на УФР Джанет Йелън може да въведе праг на инфлацията от 1,75%, да речем: цените ще трябва да се покачват с по-бързи темпове, за да повиши тя лихвите.

Всичко това не означава, че един ден инфлацията няма да се превърне в риск. Тя обаче не е проблем на днешния ден. За всички тези фанатици, които говореха за “солидни пари” и отправяха мрачни предупреждения за необуздана инфлация, когато централните банкери започнаха да вземат нетрадиционни мерки, ще е полезно да помислят отново дали западните политически лидери не са направили прекалено малко, а не прекалено много. Несъмнено трябва да се страхувате от инфлацията; животът обаче може да е още по-страшен, когато тя намалява.
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http://www.segabg.com/article.php?id=674542
НС прие на първо четене промените в Данъчно-осигурителния процесуален кодекс
Депутатите приеха на първо четене промените в Данъчно-осигурителния процесуален кодекс, с които се дава възможност на самоосигуряващите се лица да избират кои свои задължения да покриват първо, предаде репортер на БГНЕС.
С промените в кодекса се усъвършенства системата на единната сметка и на практика всяко едно самоосигуряващо се лице ще може да избере първо да плати осигуровките си и така да не изгуби осигурителните и здравните си права и едва тогава да покрие и останалите си просрочени задължения.
Регламентира се и осъществяването на фискален контрол върху стоките с висок фискален риск. Органите по приходите ще могат да контролират тези стоки независимо дали мястото, на което те трябват да бъдат получени или разтоварени се намира на територията на страната или на територията на друга държава. Списъкът с тези стоки ще бъде утвърден от министъра на финансите след предложение от директора на НАП. Фискалният контрол обаче няма да се прилага по отношение на стоките под митнически режим.
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http://www.segabg.com/article.php?id=674528
Заетостта в пет области в страната падна под критичния праг от 40%

Илина Режева

Пет области у нас с общо 47 общини и население над 696 000 души са с ниво на заетост под критичния минимален праг от 40%. Това са Видин, Ловеч, Монтана, Враца и Силистра. Едва-едва минават границата Разград, Пазарджик, Сливен и Плевен. 
"Този процент е санитарен минимум, за да може да се каже, че изобщо има някаква икономическа дейност в тези области", смята икономистът Явор Алексиев от Института за пазарна икономика. Вчера институтът представи изследването си "Регионални профили: показатели за развитие" с данни, актуални към 30 юни т.г. Само две области - София и Благоевград, постигат коефициент на заетост над 50%. Според икономистите положението в Северна България е мъчително, а Южна като цяло се справя доста по-добре. Извън столицата повечето от притегателните центрове, които привличат пътуващи от други градове, са в южната част на страната - Стара Загора, Пловдив, Бургас. На север привлекателни са Русе и Варна, мигриращи работници привлича и Габрово.
Няма никакви положителни последствия от регионалната политика на държавата. Разривът между столицата и провинцията продължава да се задълбочава, става ясно от проучването. София е водеща по всички наблюдавани показатели, особено по заетост и доходи. Останалите най-добре развити области - Стара Загора, Варна, Пловдив, Благоевград и от 2013 г. Русе все още са доста далече и не могат да я достигнат. БВП на София например е два пъти по-висок от втората по този показател област Стара Загора. "За 10-15 г. няма никакво сближаване. Напротив - наблюдава се раздалечаване, т.е. слабите социално-икономически области стават все по-слаби, столицата се откъсва и надали вече друга област може да я застигне. Тук процесът е необратим", коментира Александър Цветков от Региостат. Най-закъсали са Силистра, Разград, Сливен, Видин, Кюстендил, Ловеч и Велико Търново.

Притеснителен е и фактът, че в 18 от 28-те области делът на бедните хора продължително расте. Почти 55% от населението в Сливен живее с материални лишения, както и около 52% от жителите в Разград и Пазарджик. В 22 области се увеличават неработещите хора, както и тези на непълен работен ден. Логично българите са най-недоволни от стандарта си на живот, от доходите, инфраструктурата и сигурността. Положителни оценки има само за секторите образование и здравеопазване, независимо от сериозните слабости в тях. 1/5 от запитаните граждани например са споделили, че им се е налагало да правят нерегламентирани плащания за здравни грижи, а 1/4 са пътували извън областта, в която живеят, за да могат да получат нужното лечение.
Околната среда е най-съсипана в област Стара Загора. Тя е най-големият източник на замърсяване на въздуха у нас заради големите предприятия и множеството топлоелектрически централи. Емисиите на вредни вещества са 3572 тона/кв. км годишно. След Стара Загора с най-мръсен въздух са Варна и Перник.
---ДЕФИЦИТ---
Преките чуждестранни инвестиции като цяло са дефицит, а там, където ги има, са крайно незначителни. Липсва и активност от страна на местните администрации, които не влагат усилия за подобряване на бизнес средата, сочи изследването. Трудно върви усвояването на европейските фондове. В общините с по-дейна администрация показателите за състоянието на ВиК, пътната мрежа и др. се покачват
=========================================

http://www.monitor.bg/article?id=407765
Обмислят субсидиране на износа за Сърбия

МОНИТОР

Ще се субсидира експортът на наши инвестиционни стоки.

15.11.2013

Българската банка за развитие (ББР) и Държавният фонд за развитие на Сърбия ще развият механизми и продукти, с които ще се подпомага експортът на български стоки към Сърбия. Предвиждат се и финансови механизми за подпомагане на сръбски фирми, които купуват български инвестиционни стоки. Това съобщи вчера зам.-министърът на икономиката Красин Димитров по време на Българския икономически форум, цитиран от Investor.bg.

„В момента тече процес по преработка на стратегията на ББР, банката вече пусна на пазара нов продукт за микрокредитиране, който е много конкурентен и няма аналог. Надявам се в кратък срок да приготвим и останалите инструменти”, коментира Красин Димитров.

Предвижда се създаването на инструмент за предекспортно финансиране на български фирми – ще се предоставят средства за закупуване на материали и суровини за производството на продукти, за заплащането на транспорта и разходите около сключването на сделката, поясни зам.-министърът.

Допълнително износът за Сърбия може да се насърчава чрез банкови кредити за малкия и средния бизнес по линия на JEREMIE, допълни той.

Димитров подчерта, че за тази година посещенията на сръбски туристи в България са се увеличили с над 12 на сто, а Сърбия е на четвърто място по туристически пътувания на българите след Турция, Гърция и Македония.

На форума представителите на сръбската страна потвърдиха ангажимента на Белград сръбската част от магистралата София – Ниш да бъде довършена през 2016 г.

===============

http://www.monitor.bg/article?id=407717
Вместо отработване в събота предлагат

Сливането на празниците реже от отпуска

Заимстваме модела от Франция за по-малко загуби в икономиката

Монитор

Офисите обикновено остават празни в дните, отредени за отработване.

МИНА МАРИНОВА
15.11.2013

По празниците десетки хиляди коли напускат големите градове, въпреки че учрежденията работят.

Сливането на празниците с „подаряване” на допълнителни почивни дни да се компенсира с пропорционално орязване на годишния отпуск вместо както в момента – с отработване в събота. Това предложи вчера от парламентарната трибуна червеният депутат и зам.-председател на бюджетната комисия Петър Кънев. Той подчерта, че това е моделът, който действа във Франция и редица други държави и било крайно време да се въведе и у нас.

Само преди ден правителството взе решение за

допълнителна работна събота - 21 декември
за да се съберат общо пет почивни дни на служителите за Коледа. Според Кънев обаче тази практика не се отразява положително на бизнеса, а оттам и на икономиката на страната като цяло, тъй като реално не се спазва. В съботите, които уж трябва да се отработват, още по обяд изходите на София се задръстват от заминаващи коли, описа ситуацията Кънев. Затова според него много по-ефективно би било дадената като бонус почивка да намалява със съответния брой дни редовния отпуск на служителите, който и без това масово не се използва напълно. Той призова правителството да предприеме стъпки за преговори с бизнеса и синдикатите за промяна на модела.

„Това е проблем, който може да бъде решен”, коментира идеята на Кънев социалният министър Хасан Адемов пред „Монитор”. Той обаче предупреди, че ще бъде трудно убеждаването на социалните партньори за отпадане на работната събота за сметка на отпуска.

„За пръв път чувам такава идея, но можем да я обсъдим”, заяви готовност за дебат по въпроса и шефката на социалната комисия в парламента Корнелия Нинова.

Вчера Петър Кънев отново повдигна въпроса с необходимите мерки, които трябва да се вземат срещу укриването на осигуровки. Той защити дългогодишните настоявания на синдикатите за

криминализиране на умишленото неплащане
на осигуровки. Само преди месеци обаче парламентът отхвърли законодателни поправки в тази насока с мотива, че предложените текстове не дават достатъчна защита за работниците и служителите.

Зам.-шефът на бюджетната комисия настоя още да се помисли за изработване на формула за определяне на размера на минималната заплата в страната.
Интервю с Петър Кънев четете в рубрика Мнения.
===============================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2444711
Всеки трети търговец укрива оборот 

14.11.2013 21:58 | Бизнес
Повечето търговци бяха изрядни м.г. и монтираха фискални устройства с възможност за онлайн връзка с данъчните. Това обаче не гарантира 100% изсветляване на оборотите. Снимки “ТРУД”

Всеки трети търговец крие оборот, сочат първоначалните резултати от акция "Касова бележка" на Националната агенция за приходите. Тя стартира в началото на ноември.

На базата на анализ на риска са избрани 1000 обекта в цялата страна, които се проверяват.
Най-много обороти се крият в търговията на дребно. След действията на НАП в последните години обаче има дисциплиниране на търговците. При аптеки, бакалии, наемодатели и др. щетите за хазната са спаднали с над 50%.

Всяко трето магазинче не издава, редовно или изобщо, касови бележки. Това показват първоначалните резултати от акцията на данъчните.
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Бият тревога за безработните българи на помощи в Германия

15.11.2013 11:06 (последна актуализация 15.11.2013 11:06)

Броят на българите, получаващи помощи за безработни, е нараснал четири пъти, сочат данни на германската Федерална агенция по труда (ФАТ), цитирани от вестник "Велт". ФАТ предупреждава, че броят на получаващите помощи за безработни от Източна Европа се увеличава.

По данни на агенцията в момента във Федералната република има 15 300 българи и 14 700 румънци, които получават помощи като търсещи работа. В сравнение с данните за 2007 г. броят на българите е нараснал четири пъти, а този на румънците - два пъти, отбелязва председателят на ФАТ Хайнрих Алт. По данни на ФАТ през 2013 година в Германия са дошли общо 70 000 румънци и българи, много от които с добри квалификации. "Но все пак, една трета от дошлите от Румъния и България нямат професионално образование и почти никакви познания по немски език", посочва Хайнрих Алт, пише БТА.

ФАТ води разговори с федералното министерство на труда дали да се отпусне допълнително финансиране за бюрата по труда в градовете, към които напливът от българи и румънци е най-голям: Берлин, Мюнхен, Манхайм, Дуисбург, Дортмунд и Дюселдорф.
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