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 БТПП в медийното пространство                       19.11.2013
http://www.bcci.bg/news/6476
Обсъждане на стратегия за създаване на център за мултимодални превози в България
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В БТПП се проведе национална среща на тема: “Обсъждане на стратегия за създавнае на център за мултимодални превози в България“, организирана от Българска търговско-промишлена палата в рамките на проект „ADB Multiplatform“.  Срещата бе открита от Цветан Симеонов, председател на БТПП. Петър Киров, заместник-министър на транспорта, информационните технологии и съобщенията посочи, че партньорството с бизнеса е от изключително значение. Той коментира, че е важно бизнесът да осъзнае необходимостта от развитие на интермодалните превози и че тяхното развитие ще бъде от полза за всички участници в логистичната верига. В този смисъл зам.-министърът насочи вниманието към избор на устойчив модел на център за интермодални превози. 

Зам.-министърът изрази надежда и извън рамките на проекта да бъде изградена и необходимата културна среда в бизнес практиките на спедиторските, логистичните, транспортните фирми, която да допринесе за една по-ефективна и балансирана транспортна система, която ще даде и конкурентно предимство на цялата индустрия на страната.

 По време на срещата бяха представени основните цели и дейности на проекта. Бяха обсъдени моделите за създаване на центрове за мултимодални превози в Югоизточна Европа и по-специално в България. 

 Основна цел на проекта е насърчаване на алтернативни транспортни решения с фокусиране върху интермодалните превози, включващи пристанищата на Адриатическо море, река Дунав и Черно море. 

 18.11.2013 г. 

============================================================== 

http://www.bcci.bg/
Проф. Мръкчов представи в Палатата новата си книга „Имуществена отговорност на работодателя“
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 Проф. Васил Мръчков се срещна с председателя на БТПП Цветан Симеонов. Обсъдени бяха въпросите и значението на трудово право за работодателите. Отбелязана бе необходимостта от познаването и спазването на тези правила. Непознаването им може да доведе до сериозни проблеми във всяка една фирма.

Специален повод за срещата беше новата книга на проф. Мръчков „Имуществена отговорност на работодателя“. В книгата се разглеждат основните въпроси на имуществената отговорност на работодателя за вреди, причинени на работника или служителя от трудова злополука или професионална болест. Наситена е с богата съдебна практика на Върховния съд и на Върховния касационен съд от 1987 до края на 2012 г. В приложението са подбрани и анотирани 160 водещи решения на ВС и ВКС.

Предназначена е за съдии, адвокати, юристконсулти, работодатели, синдикални дейци, специалисто по труда, научни работници, студенти по право и за всички, които се интересуват от правата и задълженията в труда.

=====================================.
http://www.bcci.bg/news/6463
Среща в БТПП с представители на фирма „Велграф Груп”
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 Проф. Богдан Угърчински, президент на фирма „Велграф Груп”, заедно със свои колеги, се срещна с ръководството на БТПП.

Акцент на разговора бе реализацията на проект на фирмата в Туркменистан за изграждането на комплекс за развъждането на есетрова риба и поддържане на популациите й в Каспийско море. Дъщерното дружество на „Велграф” ще оперира на пазара в Туркменистан.

Проф. Угърчински сподели, че в България има фирми с опит в производството на есетрова риба, който ще е полезен за развитие на новооткрития комплекс.

Положителна роля за това е изиграл и опитът, натрупан в областта на рибовъдството за осъществяване на проекти по оперативна програма „Рибарство и аквакултури“ към Министерството на земеделието и храните.

Обсъдени бяха и практиките на екипа в България, както и готовността на БТПП да оказва съдействие за нови инициативи.

===================

http://www.bcci.bg/news/6461
Cеминар по проект, посветен на повишаването на нетърпимостта към сивата икономика при трудовоправните и осигурителните отношения
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--------------------------------

Семинар, посветен на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения, организират в София в периода 
18 – 21 ноември 
Българска търговско-промишлена палата (БТПП) и Ивент Дизайн. 
Тематиката на семинара включва обучение на работодатели, наети лица и синдикалисти по фирмено поведение, корпоративна социална отговорност, бизнес етика; повишаване адаптивността на работниците; управление на конфликти посредством преговори, посредничество и медиация; приложение на системата GS1. Семинарът се организира по проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й”, изпълняван от БТПП и финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси", съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. 

Семинарът се провеждa на 18-21.11.2013 г. (понеделник - четвъртък) в хотел Бест Уестърн Плюс Сити хотел, ул. „Стара Планина“ № 6, гр. София.

Участието в семинара е безплатно. В края на семинара всеки участник ще получи Удостоверение. При  желание за участие, моля да попълните приложената регистрационна форма и да я изпратите на e-mailinfo@eventdesignbg.com  или факс: 02/950 26 65. 
За допълнителни въпроси, моля не се колебайте да се свържете с 
Ивент Дизайн на телефон (02) 950 26 66 или e-mail info@eventdesignbg.com
19.11.2013
============================

Cеминар „Ваучерите за храна - незабавни резултати за бизнеса”
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   БТПП и „Содексо Пасс България” ЕООД организират семинар на тема: „Ваучерите за храна - незабавни резултати за бизнеса” на 
                              21 ноември 2013 г. от 14.00 часа в сградата на Палатата.

Целта е да се отговори на засиления интерес от страна на работодателите към ваучерната система и повишената им социална отговорност.

През 2013 г. в резултат на съвместни усилия на БТПП, „Содексо Пасс България” и други организации и институции в България бе проведен конструктивен  диалог с Министерство на финансите, при което квотата за ваучери за храна бе увеличена с 40 млн. лева. Това позволи на 350 000 заети лица да се възползват от нейните предимства за допълнителен период от 2 месеца. Процесът продължава да се развива в положителна посока. За 2014 г. е планирано ново увеличение на квотата на ваучери за храна.

Акцент по време на семинара ще бъдат ползите за МСП от използването на ваучери за храна, чрез които фирмите си осигуряват допълнителни приходи, повишават доходите на служителите си, а от там и тяхната удовлетвореност и мотивация за подобряване на производителността.

Лектор ще бъде Марин Илиев, експерт ваучери за храна и мениджър индиректни продажби в „Содексо Пасс България”. Предвидено е време за индивидуални консултации на участниците по всички въпроси, свързани с темата.

Участието в семинара е безплатно! Заявки за участие - на e-mail: rtpp@bcci.bg или факс: 02/9873209. За допълнителна информация: тел. 02/8117403; 8117551.

====Програма на семинара  

========================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2459159
Бобева: Приоритет за правителството е връзката образование-бизнес (видео)

19.11.2013 13:57; Десислава Харизанова; 82; 0; 

"Приоритет за правителството е връзката образование-бизнес. Трябва да предлагаме такова образование и такава квалификация, която е необходима за пазара на труда. Това ще улесни младите хора в техния преход от училище към работа и ще намали безработицата". Това заяви вицепремиерът Даниела Бобева при официалното представяне на инициативата "Нестле се нуждае от младите хора".

"Правителството ще се ангажира с подкрепа на всички фирми от частния сектор, които проявят инициатива да насърчат младежката заетост у нас", добави тя. 

В проекта "Ученически практики" досега са взели участие 11 285 ученика, около 3000 наставници от бизнеса и около 2000 учители от професионалните гимназии. "Предвидена са и са вече внесени за обсъждане в Комисията по образование и наука промени в закона, както за професионалното обучение, така и към Кодекса на труда, което ще даде възможност за обучението на младите хора в реална работна среда. Това е една от основните стъпки, с които помагаме да намалим броя на отпадналите ученици", каза още Бобева.

Решаването на проблема с младежката безработица е въпрос не толкова на правителствата, а на бизнеса. "Ролята на управляващите е само да създават условия за това", обясни вицепремиерът.

„В рамките на програмата за периода от 2014 до 2016 г. „Нестле" ще осигури възможност за работа на 150 младежи и ще приеме за обучение и стаж още 180 млади хора", заяви изпълнителният директор на компанията Хуан Карлос Пералехо.

Младежката безработица се увеличава - както у нас, така и в цяла Европа, очерта той тенденциите. Общото ниво на безработица в Европа е достигнало 11%, а младежката е цели 23,4%. В България младежката безработица е 20%. По официални данни над 14 милиона европейци под 30 годишна възраст не работят и не се обучават.

По тази причина бе организирана днес пресконференция за „Насърчаване на младежката заетост в България". В нея взеха участие доц. Даниела Бобева (зам.-министър-председател по икономическите въпроси) и проф. Анелия Клисарова (министър на образованието и науката).

Те споделиха, че ще подпомогнат инициативата на „Нестле" с няколко основни стъпки, които ще се отнасят както до младите хора, така и до фирмите, за които ще работят.

Стъпките са:
- облекчаване на административната тежест,

- своевременно разплащане с бизнеса и по-доброто му финансиране.

„Стремежът ни е модела на „Нестле" да стане национален и повече фирми да се интересуват от младите хора и тяхното развитие", заяви проф. Клисарова.

Росица Янкова (зам.-министър на труда и социалната политика) и Николай Николов (зам.-изпълнителен директор на Агенция по заетостта) заявиха, че само за миналата година 50 хиляди младежи са започнали работа на пазара на труда. „Нашата основна задача е: най-много 4 месеца след регистрирането на младеж до 24 години на трудовата борса той да бъде назначен на работа или на стаж", каза Николов.

Създаването на стажантски места в Европа е важна инициатива на компанията, защото това са около една пета от служителите на компанията като цяло, каза още вицепремиерът Бобева. "Това е първата мащабна инициатива на частна компания у нас, която да насърчи работата на младите", подчерта тя.

===========================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-11-19&article=472793
Дават рамо на малки компании 

Правителството готви промени в Закона за инвестициите, за да го обърне към малкия и средния бизнес. Ще бъдат стимулирани инвеститорите, които разкриват работни места, и то в райони с висока безработица. Промените ще целят преориентиране от големите проекти, които явно не са атрактивни, към по-малки и средни, които може да предизвикат инвеститорски интерес, заяви вицепремиерът Даниела Бобева.
Рестартира се приватизацията на Българска фондова борса и на Централния депозитар, съобщи още тя. Ще се търси стратегически инвеститор, който да възроди капиталовия пазар в България, допълни тя. Имаме радикална идея - служебно листване на борсата на дялове от предприятия, където държавата има над 5%, каза Бобева. Ръководството на БФБ ще бъде променено, се вижда от дневния ред на общо събрание на акционерите, насрочено за 14 януари. Инициатор за свикването му е Министерството на финансите. Председател на борда сега е Асен Ягодин, който доскоро оглавяваше и ББР.
Валерия Стойкова

=====================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-11-19&article=472792
Пускат безлихвени кредити за бизнеса

Цената на заемите ще зависи от развитието на региона, където оперира фирмата

Българската банка за развитие (ББР) пуска безлихвени кредити за малките и средните фирми. Плащането на лихвите ще става с евросредства от ОП "Конкурентоспособност", заяви вицепремиерът по икономическото развитие Даниела Бобева. Лихвите по кредитите от банката за развитие ще се плащат от програмите на ЕС само за първите две-три години от срока на заема, уточни изпълнителният директор на ББР Билян Балев. Според него лихвите по заемите на ББР ще паднат под 6%. Банката е в процес на преструктуриране и ще се превърне в микрофинансираща институция за най-малките фирми, която ще отпуска заеми до 1 млн. лв. До няколко месеца към нея ще стартира нов фонд за капиталови инвестиции. С приоритет ще бъде кредитирането на дребния и стартиращ бизнес, експортно ориентираните фирми и младежката заетост. Микрофинансиращата институция (МФИ) към банката се влива в нея, а се открива ново звено за експортно кредитиране. Офисите на програмата "Джобс" в страната, която отпускаше парите на МФИ ще работят като клонове на банката, но няма да се занимават с отпускане на заеми, а ще са по-скоро консултантски бюра. Разработва се и нов регионален продукт с три различни лихвени нива, който ще излезе на пазара догодина. За региони с много нисък растеж и висока безработица лихвите ще бъдат едни, за по-развитите - по-високи, а за тези с най-много заети и висок ръст - най-високи, каза Балев. Всички средства, получени от ББР по кредитни линии, са усвоени с изключение на 20 млн. евро от Китайската банка за развитите, които са отпуснати наскоро, поясни той.
Валерия Стойкова

========================================
http://www.classa.bg/news/Read/article/242452_%D0%92%D1%80%D1%8A%D1%89%D0%B0%D1%82+%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%8A%D0%BA%D0%B0+%D0%B2%D1%8A%D1%80%D1%85%D1%83+%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5+%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B8+%D0%B7%D0%B0+2014+%D0%B3.+%D0%B2+%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D1%82%D0%BE+%D0%BD%D0%B0+2015+%D0%B3.
Връщат данъка върху минималните заплати за 2014 г. в началото на 2015 г.

Това ще струва на бюджета около 150 млн. лв., заяви премиерът

· Автор: classa.bg            Дата: 19.11.2013
Хората на минимална работна заплата през 2014 г. да получат наведнъж в началото на 2015 г. удържания им през предходната година данък. Такава схема за данъчно облекчение на най-ниските доходи възнамерява да предложи правителството. Това обяви министър-председателят Пламен Орешарски на организирана в Народното събрание дискусия „Борбата с бедността в България”. Идеята вече е обсъдена с икономическите екипи на парламентарните групи, които подкрепят кабинета, и с двата национално представителни синдиката.

На практика връщането на данъка се предвижда да ства след подаване на годишна данъчна декларация, която ще е в много по-опростен вид спрямо досегашната. Според предварителните разчети, мярката ще облатодетелства около 200 000 души. Мярката ще лиши бюджета от близо 150 млн. лв. приходи, сочат предварителните изчисления. 

Премиерът коментира, че подобна мярка ще постигне две цели – повишаване на разполагаемия доход на работещите на минимална заплата, без да се увеличават разходите за бизнеса. “Освен това ще реализираме обещанието за повишаване на най-ниските доходи, без да се отказваме от предимствата на пропорционалното подоходно облагане”, каза премиерът.

Пламен Орешарски припомни, че този подход е бил планиран за втората част от мандата на правителството. За прилагането му сега е повлияло разбирането, че бедността се е разпростряла и върху част от работещите. „Еднократно и рязко увеличение на най-ниските доходи застрашава конкурентоспособността на икономиката и създава вероятност за увеличаване на безработицата”, каза той. Орешарски коментира, че макар да не се решава проблемът с бедността, данъчните облекчения го смекчават и очертават контурите на по-справедливо разпределение на средствата в едно солидарно общество.

Министър-председателят отново подчерта, че най-ефективният подход за борба с бедността е създаването на предпоставки за увеличаване на заетостта. „Затова и в центъра на нашата социална политика поставяме възстановяването на икономиката”, посочи той. С уговорката, че усилията на държавата за създаване на заетост не могат да обхванат всички български граждани, премиерът изтъкна, че социалната политика ще бъде с фокус върху най-уязвимите групи, които остават извън преките икономически процеси – пенсионерите, хората с увреждания, децата. 

Пламен Орешарски посочи, че тази правителствена политика се вижда ясно както в първите стъпки на кабинета, с които бяха поети допълнителни социални ангажименти, така и в бюджета за 2014 г. Средствата, предвидени в него за подкрепа на децата и семействата, са със 76 млн. лв. повече от тази година, за хората в неравностойно положение са с 20 млн. лв. повече, а за възрастните – с над 200 млн. лв.
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Европарламентът прие многогодишната финансова рамка на ЕС до 2020 г.

За пръв път средствата бележат намаление спрямо досегашните

Автор: classa.bg   Дата: 19.11.2013
Европейският парламент прие многогодишната финансова рамка на ЕС за периода 2014-2020 г., който за първи път е по-малък от предишната многогодишна финансова рамка. С това приключват продължилите 3 години преговори в рамките на съюза по въпроса. Бюджетът на ЕС беше приет с голямо мнозинство от 537 гласа от общо 682 присъстващи евродепутати и беше подкрепен както от десницата, така и от социалистите. Зелените и радикалната левица гласуваха против бюджета. 

Бюджетът предвижда плащания в размер на 908 милиарда евро и 960 милиарда евро за ангажименти, или съответно с 3,7% и 3,5% по-малко спрямо бюджета за периода 2007-2013 г. Европейските институции се споразумяха за бюджетната рамка през юни след преговори, започнали през 2011 г. Но ЕП обвърза окончателното си одобрение с редица условия, включително предоставянето от държавите членки на допълнителни 11,2 милиарда евро. 

В новата Многогодишна финансова рамка се отделя особено внимание на заетостта и образованието при младежите, със създаването на "Младежка гаранция" в размер на 6 милиарда евро още от първата година, заяви докладчикът от Групата на социалистите и либералите Ивайло Калфин. Той допълни, че това не е достатъчно "бюджетът да бъде инструмент за растеж". 

"За съжаление, не успяхме да създадем инструмент за растеж, за да отговорим на икономиите", наложени от мерките за строги ограничения", заяви консерваторът Жан-Люк Деаен. Той обаче изрази задоволство от факта, че парламентът е успял да наложи на правителствата повече гъвкавост в управлението на фондовете и клауза за ревизия през 2016 г., "за да не се връзват ръцете на следващия парламент", който ще бъде избран на изборите през май 2014 г. 

Както и в предишните многогодишни финансови рамки, подкрепата за земеделието и кохезионната политика в подкрепа на бедните региони остават най-големите разходни пера с над две трети от бюджета. Те обаче са намалени за сметка на иновациите, науката и инфраструктурата. 
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Драгомир Стойнев: Финансови компании от САЩ могат да дойдат у нас

Необходими са инвестиции в енергетиката ни, каза министърът

· Автор: classa.bg   Дата: 19.11.2013
 „Вече е заявен инвеститорски интерес и е възможно големи финансови корпорации от САЩ да стъпят на българска земя. Инвеститорски интерес САЩ проявяват и към сектор „Земеделие“. Това коментира министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев, който е на работно посещение в САЩ, съобщиха от българското министерство.

„Основна цел на срещите по време на работното посещение в САЩ е да засилим икономическите отношения между двете страни. За мен е важно САЩ да чувстват България не само като един добър, стабилен и предсказуем политически партньор, но и същите взаимоотношения да се пренесат в икономическата сфера. За съжаление през годините американските инвестиции в България не са на това ниво, на което би трябвало да бъдат“, каза министър Стойнев. Той допълни, че страната ни е привлекателна и в сектора на информационните технологии, който ще се развива и в бъдеще. 

Стойнев припомни, че доклад на Международния валутен фонд потвърждава намеренията на правителството за стабилизиране и подобряване на бизнес климата. Стойнев изрази увереност, че в най-скоро време конкретни инвеститори от секторите на информационните и комуникационни технологии, финансовия сектор и сектор земеделие ще посетят страната ни и ще се запознаят с политиката. През следващата година ще бъде представен конкретен план за действие за ненарушаване на интелектуалните права, заяви Стойнев. 

„В момента правителството има конкретна, ясна и предвидима политика в икономическата сфера, основната ни задача по отношение на енергийния сектор е не само да го стабилизираме, а и да го развием, за което са необходими инвестиции. За мен е важно, след обсъждане на икономическите и енергийните въпроси в САЩ, да имаме конкретни резултати, които да са в полза на българската икономика“, каза още министърът на икономиката и енергетиката. 
По време на посещението в САЩ предстои българската делегация да се запознае с най-новата и модерна технология в света – реактор от трето поколение.
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http://www.monitor.bg/article?id=408258
ОБЛЕКЧЕНИЯ

Отпаднаха банковите гаранции за изкупвачите на мляко

Монитор

До 20 000 лева може да бъде глобата за изкупуване на мляко без договор.

19.11.2013

Изкупвачите на сурово краве мляко вече няма да учредяват банкови гаранции, гласят промените в Закона за прилагане на Общите организации на пазарите на земеделски продукти на Европейския съюз, които влязоха в сила вчера.

С това изменение отпада задължението на изкупвачите на сурово краве мляко да учредяват банкови гаранции в полза на ДФ„Земеделие“, при кандидатстване за одобрение, както и да ги подновяват за всеки следващ квотен период. Всички учредени до момента банкови гаранции ще бъдат освободени в едномесечен срок.

С промените в закона се определя и компетентният орган за признаване на организации на производители на мляко, като в случая това е министърът на земеделието. Въвеждат се задължителни писмени договори между фермери и изкупвачи за доставка на суровото мляко. Изкупуването на сурово мляко от производител без договор ще се наказва с глоба от 5 до 20 хиляди лева.
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http://www.segabg.com/article.php?id=675172
Плащанията към бизнеса по "Околна среда" нямало да спрат

ЕК с ново писмо до земеделието - този път България рискува 286 млн. лв. за селско стопанство

Ивет Миткова, Румяна Гочева

Макар и спрени, пари по програма "Околна среда" все пак ще има, поне до края на годината. Това заяви финансовият министър Петър Чобанов вчера. До временно замразяване на парите се стигна след констатирани от ЕК проблеми при провеждането на търгове за обществени поръчки и контрола върху тях. "Няма да спрат плащанията към бизнеса по проекти от ОП "Околна среда". Мерките бяха взети веднага след като до нас достигна информация за риска от спиране на плащанията. За съжаление те бяха спрени поради пропуски в предходния период", заяви Чобанов.

Общата сума на замразените пари по програмата е около 940 млн. евро. До края на годината по нея трябва да бъдат разплатени около 250 млн. лева. Чобанов не уточни дали парите ще бъдат взети от бюджета и кога и как ще бъдат възстановени. До редакционното приключване на броя снощи от финансовото министерство също не успяха да внесат яснота и да кажат дали плащанията ще бъдат за сметка на държавната хазна.

"Предприехме мерки и по одитните процедури - управляващите органи са уведомени за промяна на методологията при проекти, в които има смесване на критерии и незаконосъобразни практики в обществените поръчки", посочи Чобанов. И допълни, че най-вероятно ще се наложат финансови корекции по част от проектите. Кандидати по програмата са най-вече общините, които изпълняват най-различни проекти, свързани с изграждане на пречиствателни станции, водни цикли, депа за отпадъци и др. Те са и най-мащабните като бюджет и изпълнение.

Данните на екоминистерството показват, че до вчера по програмата са били договорени на 5.664 млрд. лв., или 160 % от общия размер на средствата. Т.нар. наддоговаряне се прави превантивно в случай на провал на някои от проектите. Част от тях могат да пропаднат заради липсата на пари или отказ на кандидатите. В момента по програмата се изпълняват 225 проекта, показва още справката.
Със случая ще се заемат и Европейската служба за борба с измамите ОЛАФ, и прокуратурата, тъй като спрените пари ще засегнат основно общините. В сряда ресорният министър Искра Михайлова ще "даде обяснение" и пред депутатите от парламентарната комисия по околна среда. В края на лятото тя уволни над 20 регионални директори на ведомството и мотивира решението си с допуснатите от тях грешки при провеждането на търгове.
ЗАПЛАХА
Наред с временно спрените пари за сектор "Околна среда" България рискува да се прости и с 286 млн. евро от Програмата за развитие на селските райони. Това става ясно от писмо на ЕК, изпратено в края на октомври до зам.-министъра на земеделието Явор Гечев и до фонд "Земеделие", публикувано вчера на сайта Bgfakti. В него се посочва, че агроминистерството трябва да направи ударен план за наваксване на изоставането, така че да предотврати поредната загуба на средства. Пред OFFNews Гечев е потвърдил информацията, но е определил писмото като част от "рутинната кореспонденция" между Еврокомисията и ведомството. В разплащателната агенция предстои поредна кадрова промяна, след като назначеният в края на миналата седмица зам. изпълнителен директор Младен Тимчев е подал оставка.
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http://www.segabg.com/article.php?id=675200
Хората на минимална заплата ще си възстановяват ДОД през 2014 г.
Парите за подслушване ще бъдат намалени

На хората, които работят на минимална работна заплата, в края на 2014 г. ще им бъде върнат данък общ доход. Предложението ще бъде внесено на второ четене на бюджета, съобщи депутатът от ДПС Йордан Цонев в Нова телевизия. По негови изчисления става дума за между 250 000 и 400 000 души, които в края на годината ще си върнат по 350 лв. Данъкът ще бъде начисляван и събиран, но в края на годината ще бъде върнат.
Парите за подслушване ще бъдат намалени, съобщи още Йордан Цонев. Вчера вътрешният министър Цветлин Йовчев е дал пълна разбивка на сумата от 45 млн. лв., от която станало ясно, че парите, които реално ще отидат за СРС, ще са три пъти по-малко, отколкото при Цветан Цветанов. Така например 12 млн. лв. щели да отидат за нова сграда. Въпреки това парите като цяло ще бъдат намалени, защото били открити резерви. "Това е резултат от протестите", каза Цонев.
Йордан Цонев изясни, че когато премиерът Пламен Орешарски е казал, че ще уволнява държавни служители за участие в протестите, е имал предвид, че тия служители излизали в работно време и криели документи, заради които има заплаха да бъдат спрени еврофондовете. "Става дума за саботаж. Ще дадем доказателства за това", каза Цонев.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2458223
Стойнев в САЩ: Изоставаме в икономическата сфера, политическите ни резултати са изключителни 
19.11.2013 08:33 | Бизнес
"Очаквам засилване на икономическите връзки между България и САЩ", заяви пред "Фокус" министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев, който е на 3-дневно посещение в САЩ.

Той посочи, че страната ни може да привлече американски инвестиции в сферата на информационните технологии.

Стойнев допълни, че до момента ние имаме изключително добри политически резултати, но изоставаме в икономическата сфера.

"Разбира се, имам изключително важни срещи в Департамента по енергетика. Считам, че до момента взаимоотношенията ни в тази сфера са изключително добри.

"Уестингхаус" е компания, която през годините работи изключително добре с АЕЦ „Козлодуй", но аз не искам да спра до тук.

За мен е важно да развием и тези взаимоотношения, защото ядрената енергетика е приоритет за България и за мен е важно освен срещата с Пол Неман, как ще протече срещата и със самата компания „Уестингхаус", обясни Стойнев.

По думите му, приоритетна в рамките на визитата е и темата за развитие на ядрената енергетика. Предстои българската делегация да се запознае с възможно най-новата и модерна ядрена технология, каквато все още няма в Европа, подчерта Стойнев.

"Надявам се, че на икономическите форуми, които предстоят, ще срещнем фирми, които желаят да инвестират в страната ни и се надявам да има конкретен резултат с цел намаляване на безработицата и създаване на повече работни места", каза още министърът.

=======================

http://www.segabg.com/article.php?id=675193
Чужди посланици ще получават ордени само за заслуги към България

ЛЮДМИЛ ИЛИЕВ

След двумесечно мълчание външното министерство най-сетне обяви при какви условия ще връчва държавни отличия на отпътуващи чужди посланици - само при конкретни заслуги към България. Ведомството на Кристиан Вигенин заяви позицията си едва след като получи запитване от "Медиапул" по Закона за достъп до обществена информация.

Темата изникна, след като в началото на септември се разбра, че заминаващият си френски посланик Филип Отие няма да получи традиционния прощален подарък - орден "Стара планина". Преди това Отие съвместно с немския си колега Матиас Хьопфнер излезе с отворено писмо в медиите, в което призова правителството да се вслуша в протестите срещу назначението на Делян Пеевски за шеф на ДАНС и олигархичния модел на управление на страната. След избухналия скандал от МВнР се оправдаха, че причината да лишат посланика от орден е, че в същия момент правели преоценка на критериите, по които се дава отличието. В публичното пространство обаче остана подозрението, че това е своеобразно наказание за французина заради публичната му позиция.

Критерият, по който ще се подбират заслужилите дипломати, е приносът им за развитие на двустранните отношения. Нашето МВнР ще брои колко посещения на ръководители от своята страна са осигурили съответните посланици и на какво ниво - президент, председател на парламент, премиер, външен министър. Ще се отчитат и подкрепата за външнополитически позиции на българската държава, както и подкрепата за връзките в областта на търговията, културата, образованието и др.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2457421
Чобанов: Няма да спрем плащанията по екопроекти 
18.11.2013 20:31 | Икономика
Нямаме намерение да прекратяваме плащанията по оперативна програма “Околна среда”, заяви финансовият министър Петър Чобанов. Той не посочи откъде ще дойдат парите, след като в края на миналата седмица Еврокомисията спря временно плащанията по програмата заради проблеми с обществени поръчки. Според екоминистъра Искра Михайлова ще са нужни около 200 млн. лв. от бюджета за периода, в който парите от Брюксел са замразени.

По принцип плащанията се правят първо от националния бюджет и след това се възстановяват от ЕК. Преди две седмици шефът на дирекция “Национален фонд” в Министерството на финансите Карина Караиванова обясни, че в проектобюджет 2014 е предвиден рискът от спиране на пари по някоя от програмите. Изказването  беше в отговор на питане в парламентарната комисия по еврофондовете. На същото заседание вицепремиерът Зинаида Златанова каза, че вероятността за това не е голяма.

“Важно е да продължи нормалният процес както за бенефициентите, така и като цяло за развитието на икономиката. Правим всичко възможно да възстановим плащанията в ускорени срокове. Тази седмица ще бъдат представени конкретни мерки за справяне със ситуацията”, каза Чобанов. Самият процес на разплащане не е спиран, уточни той.

Министърът каза, че до одитния орган и управляващите органи по оперативните програми е изпратено писмо за промяна на методологията по проекти, в които има смесване на критерии или незаконосъобразни практики при обществените поръчки. Коментарът си Чобанов направи на конференция за достъпа на българските фирми до средства от международните финансови институции. На нея вицепремиерът Даниела Бобева обяви нови идеи за стимулиране на бизнеса.

Една от тях е предоставяне на безлихвени кредити на фирми, като оскъпяването се поема от оперативна програма “Конкурентоспособност”. Ще се облекчат и процедурите за листване на фондовата борса. Обсъждало се и кои държавни фирми да станат публични дружества.
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http://www.monitor.bg/article?id=408212
Бобева: Дружествата ще станат по-атрактивни, ако са публични

Пускат на борсата всички фирми с над 5 на сто държавен дял

Отпадат помощите за големи инвестиции

ДАРИНА КАХРАМАНОВА

19.11.2013

За приватизацията на Българската фондова борса се търси установен стратегически инвеститор.

Обсъжда се възможността да бъдат листвани на борсата предприятия, в които държавата има миноритарни дялове над 5%. Такава опция е предвидена и в момента в Закона за приватизацията, съобщи вицепремиерът по икономическо развитие Даниела Бобева по време на конференция за ролята на международните финансови институции за българския бизнес.

„Голяма част от миноритарните пакети вече са били на борсата, но не пораждат никакъв интерес,

въртят се, без да има интерес за купуване
Затова част от стратегията да станат по-атрактивни е ако самите предприятия станат публични”, обясни Бобева. Тя припомни още, че вече е одобрена и програмата на Агенцията за приватизация. Сред предвидените за продажба дружества са само такива, за които има категорично становище на министерствата.

Вицепремиерът посочи още, че се обсъждат и различни варианти за облекчаване на процедурите за листване на фирми на Българската фондова борса (БФБ). Големите играчи на капиталовия пазар вече са направили близо 10 предложения, чрез които те могат да бъдат опростени. Така ще се даде тласък в развитието на капиталовия пазар у нас. „Целта е частните предприятия да бъдат заинтересувани да се листват на борсата”, каза Бобева.

По отношение на приватизацията на БФБ
вицепремиерът подчерта, че няма да бъдат допуснати компромиси. „Търси се стратегически установен инвеститор, който да възроди капиталовия пазар”, каза тя.

От думите на Бобева стана ясно още, че се подготвят промени в Закона за насърчаване на инвестициите. Идеята е предоставяните стимули да се пренасочат от големите проекти към средните и малките. Вицепремиерът даде пример с разпоредбата, която предвижда държавна помощ до 10% за големи инвестиции. „Този стимул не работи, защото никога бюджетът не си е позволявал да разполага с достатъчен ресурс. Максималните суми, които са били изразходвани за всички стимули, са около 2-2,5 млн. лв.”, обясни тя. „Представете си ако дойде инвеститор с 300 милиона, 10 на сто са 30 милиона”, каза още Бобева. Затова според нея при промените в закона тази възможност може да бъде премахната. Ще се запазят обаче стимулите за преотстъпване на социални осигуровки и тези, свързани с квалификация и преквалификация на работниците.
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Валентина Илиева
http://www.capital.bg/biznes/finansi/2013/11/18/2185125_burzite_krediti_do_edna_godina_stavat_vse_po-turseni/
Бързите кредити до една година стават все по-търсени

Продължава тенденцията домакинствата да търсят пари на заем в спешни случаи за  непредвидени разходи
31.2% е делът на необслужваните бързи заеми в общия кредитен портфейл.

По-малките и краткосрочни бързи кредити разширяват дела си в портфейла на небанковите дружества, показват данните на БНБ към края на септември 2013 г. Расте делът на заемите със срок до една година, както и на тези до пет години. Обяснение на наблюдаваната тенденция както в сектора, така и според данните на централната банка е отказът на потребителите от стоки за дълготрайна употреба и прибягването им до пари назаем в спешни случаи, като се заемат за по-кратки срокове поради все още затруднената икономическа ситуация в страната.

Така кредитите със срок до една година увеличават дела си до 15.2% (от 13.4% година по-рано) в общия портфейл, а тези със срок между една и пет години – до 28.2% (от 23%). Това показва, че основно търсенето остава съсредоточено в по-ниския сегмент. Прогнозите са и през следващата година тенденцията да се запази.

Малките растат
Общо обемът на отпуснатите от небанкови финансови компании кредити към края на септември е 1.960 млрд. лв. На годишна база (спрямо същия период на миналата година) те се увеличават с 8.3% (151 млн. лв.), като това е второ поредно тримесечие на ръст. Такива периоди на няколко поредни тримесечия с увеличение са се наблюдавали и през предходните години от началото на кризата, като след това са следвани от периоди на свиване на портфейла.

Все пак обаче и по увеличаващия се брой компании от този тип, които се появяват напоследък, както и по активните реклами – телевизия, флаери, интернет, дори и билбордове и мобилна реклама върху автобуси, е видно, че интересът от дружествата и конкуренцията между тях към този тип заеми е голям. Спрямо предходното тримесечие обаче обемът на бързите заеми се свива с 1.6% (31 млн. лв.).

По матуритетна структура в портфейла растат именно по-малките кредити. Спрямо септември миналата година тези със срок между една и пет години са се увеличили с 32.5% (135.2 млн. лв.) до 551.8 млн. лв. и с 4.3% (22.9 млн. лв.) в сравнение с края на юни тази година. Още по-краткосрочните заеми - със срок до една година, са се увеличили с 22.6% (54.9 мнл. лв.) спрямо същия месец на миналата година и с 0.3% (900 хил. лв.) в сравнение с второто тримесечие на тази година. В същото време тези над пет години намаляват.

Конкуренцията и необслужваните заеми също растат

Именно в сегмента на малките заеми от този тип се фокусират повечето дружества, които работят или започват работа в сектора. Само преди месеци започна дейността си нова международна компания - "Провидент файненшъл България", собственост на британската International Personal Finance. Тя се насочи в сегмента на малките заеми с метод на работа, много подобен на друга основна в сектора компания - "Изи кредит" - бързи малки заеми по домовете.

Така конкуренцията принуждава компаниите да разширяват каналите си за дистрибуция - чрез партньорски мрежи или различни други способи. Вчера от "Изи кредит" обявиха, че вече може да се изпращат пари в брой на близки и приятели със заем от компанията - тегли се заем от дружеството, като парите ще бъдат получени от посочено от кредитополучателя лице на домашен адрес чрез кредитен консултант на "Изи кредит", чрез някой от офисите на компанията или по банков път. Сумата се получава до 24 часа след заявката за кредит.

В същото време, докато конкуренцията расте, доста устойчив се оказва и темпът на нарастване на необслужваните кредити в портфейла на дружествата, специализирани в кредитиране. Към края на септември 2013 г. годишният темп на прираст е 42.4% (182.1 млн. лв.), като и през предходните три тримесечия е бил на тези нива, дори и по-висок. Обемът на просрочията достига 612.2 млн. лв. Делът им вече е 31.2% от общия кредитен портфейл.
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http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2013/11/18/2185108_enemona_specheli_chetiri_novi_obekta_v_chujbina/
"Енемона" спечели четири нови обекта в чужбина

За пръв път дружеството стъпи на пазара във Великобритания и Австрия

Гергана Михайлова
Изграждането на четири нови обекта в чужбина пое инженеринговата компания "Енемона", с което бизнесът й извън България се разраства чувствително. За пръв път дружеството стъпва на пазара във Великобритания и Австрия, а в близките месеци се очакват и още поръчки от Германия и България. Според мениджъра на дружеството Прокопи Прокопиев то разполага с нужния капацитет да изпълни поръчките в срок. Възможно е да се наложи търсенето на допълнително финансиране за изпълнение на договорите, като благодарение на тях "Енемона" все повече се превръща в международна компания със седалище в София, коментира Прокопиев.

Пробив на нови пазари
За спечелените поръчки в чужбина изпълнителният директор на компанията загатна пред "Капитал Daily" още през октомври, когато "Енемона" обяви, че ще забави с 10 дни изплащането на дивидента за акционерите. Тогава Прокопиев обясни, че са сключени договори, изискващи авансови вноски, и гарантира, че изплащането на дивидента ще започне от 25 октомври.
"Допълнително финансиране ще е необходимо за проектите, които са сключени в последните месеци, но това е част от нашия бизнес модел", посочи Прокопи Прокопиев. През последните години компанията се ориентира към външните пазари, за да компенсира спада на поръчките в страната. Така тя намери бизнес в Норвегия, Естония, Германия, Словакия. Две от последните й поръчки са от Германия, където се работи проекти в ТЕЦ-ове, енергийна ефективност и модернизации на жп инфраструктура. През ноември на "Енемона" е възложено изграждането на електроинсталация в ТЕЦ на биомаса във Великобритания. Подобни поръчки дружеството е поемало и преди, но за пръв път то стъпва в тази държава. Друг пробив за компанията е австрийският пазар, където е ангажирана с производството и монтажа на метални конструкции за пътния сектор.

"Тези проекти се изпълняват с наличния ресурс от собствен квалифициран монтажен персонал. Реализацията им ще продължи през 2014 г. Размерът на очакваните приходи по споменатите договори възлиза на над 8 млн. евро", съобщи Прокопи Прокопиев. Той споделя, че за пръв път компанията се впуска и в производството и монтажа на метални конструкции за "умни" пътни знаци, както и в железопътни проекти. "Това е една много хубава ниша за групата "Енемона", тъй като тези проекти обхващат няколко вида дейности, предлагани от компанията – производство и монтаж на метални конструкции, както и изграждане на електроинсталации."

Формулата на успеха
От "Енемона" споделят, че успехът им в печеленето на поръчки в чужбина не е следствие само на ниската предложена цена. "Възможно е на част от търговете да се получават и по-ниско цени от нашата, но разликата е незначителна и клиентите предпочитат да се доверят на голяма и стабилна компания със сериозни референции. Обикновено печелим с комбинация от добро техническо предложение и конкурентна цена", посочва Прокопиев. Според него, ако искат да имат повече поръчки от чужбина, местните фирми не трябва да правят компромис с качеството на услугите и познаването на местното законодателство. "Противно на очакванията, ЕС не създава обща нормативна база, а в повечето страни продължават да важат локани разпоредби", посочва Прокопиев.
Според отчета на икономическата група на "Енемона" приходите за октомври достигат до 17.189 млн. лв. при прогнозирани общи приходи от дейността за четвъртото тримесечие в размер на 46.490 млн. лв. Това е с близо 50% повече спрямо същото тримесечие на миналата година. Подписаните нови договори за октомври са на стойност 17.9 млн. лв., а оставащият обем по подписани договори в строителството на консолидирана база достига до 111 млн. лв., което е спад с 20.14% спрямо същия период на миналата година, посочват от дружеството.
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87 стъпки за България, за да стане икономически тигър

18.11.2013 19:06; 24 Часа; 2465; 9; 
87 са стъпките до успеха на българската икономика - това са изчислили от Института за пазарна икономика (ИПИ).

Вчера те представиха основните мерки, с които да се скъси дистанцията между България и лидерите в международните класации - за правене на бизнес, икономическа свобода, конкурентоспособност и др. Но са нужни "смели реформи", убедени са икономистите.

Например премахване на минималната заплата и минималните осигурителни прагове, както и облекчаване на изискванията за нощен и извънреден труд.

Нужно било и премахване на държавните субсидии за земеделието, жп транспорта, пощите. Данъците върху лихвите, дивидентите и наследството също не били необходими. Икономистите са категорични, че държавата трябва да се откаже от всички планове за вдигане на данъчната тежест.

Сред мерките са още повишаване независимостта на съдебната власт и промяна на процедурата по несъстоятелност, за да няма фалити със задна дата.
Успехът на икономиката ни минавал и през намаляване на администрацията и електронни услуги. Както и незабавна, но прозрачна приватизация на държавните активи и концесиониране на инфраструктурни обекти.

Образователната система трябвало да се реформира. Пенсионната също, с възможност осигуряващите се да избират дали да се осигуряват в държавната система или в лични сметки. Нужно било и разбиване монопола на здравната каса.

Според ИПИ най-слаби резултати има страната ни в индекса за възприятие на корупцията и този за право на собственост. Посредствени сме при конкурентоспособността, икономическата свобода и условията за правене на бизнес.
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http://www.mi.government.bg/bg/theme-news/spisak-na-zalichenite-turoperatori-i-turisticheski-agenti-1413-m0-a0-1.html
Списък на заличените туроператори и туристически агенти

15 ноември 2013

Министерството на икономиката и енергетиката обявява, че:

1. със Заповед № РД-14-250/25.10.2013 г. на заместник-министъра на икономиката и енергетиката на основание чл. 70, ал. 2, т. 6, от Закона за туризма, се заличава от Регистъра на туроператорите и туристическите агенти,"Спация тур" ЕООД, със седалище и адрес на управление: гр. София, пл. "П.Р.Славейков"  № 2, вх.Б, ет.2, ап.3,  ЕИК 121570876.

Издаденото удостоверение за регистрация № 3098/28.01.2005 г. е невалидно.

2. със Заповед № РД-14-253/25.10.2013 г. на заместник-министъра на икономиката и енергетиката на основание чл. 70, ал. 2, т. 6, от Закона за туризма, се заличава от Регистъра на туроператорите и туристическите агенти, "Тип Топ Тур" ЕООД, със седалище и адрес на управление: 
гр. Пловдив 4006, район Източен, ул. "Богомил"  № 87, ет.6, ап.18,  ЕИК 115695587.

Издаденото удостоверение за регистрация № 4930/28.01.2005 г. е невалидно.

3. със Заповед № РД-14-252/25.10.2013 г. на заместник-министъра на икономиката и енергетиката на основание чл. 70, ал. 2, т. 6, от Закона за туризма, се заличава от Регистъра на туроператорите и туристическите агенти,"Фиве директионс" ЕООД, със седалище и адрес на управление: 
гр. София 1618, район Красно село, ул. "Царица Елеонора"  № 9, офис 14,  ЕИК 201218712.

Издаденото удостоверение за регистрация № РК-01-6655/12.11.2010 г. е невалидно.

4. със Заповед № РД-14-251/25.10.2013 г. на заместник-министъра на икономиката и енергетиката на основание чл. 70, ал. 2, т. 6, от Закона за туризма, се заличава от Регистъра на туроператорите и туристическите агенти,"Земела 2002" ООД, със седалище и адрес на управление: 
гр. София, бул. "Витоша"  № 9, ет.1, ап.1,  ЕИК 130583570.

Издаденото удостоверение за регистрация № 4684/28.01.2005 г. е невалидно.
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Предоставяне стипендия за Академия за бизнес продажби

На 25 ноември започва Академия за В2В продажби, организирана от The Business Institute. Практическата работилница включва най-важните теми в областта на консултативните продажби.

Академията по B2B продажби изгражда подход за трансформация на взаимоотношенията с компаниите - клиенти в дълготрайни и ползотворни бизнес партньорства, както и за генериране на нови възможности за продажби. 

Работилницата е разработена за:
- Управители и собственици на бизнеси, които търсят систематизация и надграждане на своите умения в областта на продажбите;
- Експерти в областта на продажбите, които желаят да надградят своята експертиза с изграждане на бизнес консултантски умения и умения за развиване на дългосрочни бизнес партньорства.

Академията добавя стойност в посока как търговецът да се доближи до позицията на консултант и доверен съветник в очите на клиента, а не на някой, който “се навърта, за да вземе едни пари от нас”. Свързва класическите продажби с анализ на ситуацията и потребностите на бизнес клиентите, за да може търговецът да развива дългосрочно и рентабилно взаимоотношения с акаунтите си.

Работилницата продължава 3 седмици с две сесии в седмицата, които се провеждат привечер, като за работещи хора. Програмата включва два основни модула (по 3 сесии всеки):
- Вземане на решение за покупка
- Изграждане на дългосрочно партньорство с клиента
повече за програмата - www.thebusinessinstitute.eu/bg/b2b-sales-academy/
Списания „твоят БИЗНЕС“ предоставя изключителна възможност да спечелите стипендия за участие в Академия за В2В продажби. Стипендията е в размер на 60% от цената за участие, което означава 300 лева за всички шест сесии!

Записването става лесно и бързо – единственото да попълните полетата в регистрационната форма по-долу преди 19-ти ноември 2013 г. За повече информация за Академия за В2В продажби пишете на office@thebusinessinstitute.eu или се обадете на +359 882 911 300.

За регистрация - www.thebusinessinstitute.eu/bg/form-workshop-b2bsa-yb/
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ОИСР очаква по-нисък икономически растеж през 2014-та

Организацията призовава за мерки в еврозоната, за да се избегне риска от дефлационна спирала
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Автор: classa.bg     Дата: 19.11.2013
Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) понижи своите прогнози за глобалния икономически растеж през 2014-а година и вече очаква повишение на световния БВП с 3,6% спрямо предишна прогноза от месец май за растеж с 4,0%. Въпреки низходящата ревизия, глобалният икономически растеж през следващата година ще се ускори спрямо очаквания за 2013-а година растеж от 2,7% (низходяща ревизия от прогнозата през май за повишение на БВП с 3,1%).
ОИСР повиши слабо прогнозата за БВП на САЩ до растеж с 2,9% през следващата година (от 2,8% предишна прогноза) след растеж с 1,7% за 2013-а година и понижи леко своите очаквания за икономическия растеж в еврозоната до 1,0% (от 1,1% прогноза през май) след спад с 0,4% през настоящата година.
Важната международна организация понижи и прогнозите за растежа на БВП на Германия през следващата година до 1,7% от 1,9% предишна прогноза, но повиши прогнозите за икономическия растеж на Франция до 1,0% от 0,8% през месец май.
За Япония ОИСР прогнозира растеж на БВП от 1,5% през 2014-а година след предишна прогноза за повишение на японската икономика с 1,4%, но след растеж с 1,8% през 2013-а година.
ОИСР посочи, че Федералният резерв на САЩ ще понижи размера на паричните стимули, тъй като американската икономическа активност ще се засили през следващата година. Според организацията обаче основна заплаха за глобалното икономическо възстановяване би дошла от евентуална нова криза с дълговия таван на САЩ.
ОИСР призова Европейската централна банка да обмисли възможността за покупки на държавни и корпоративни облигации, което да помогне на еврозоната да избегне риска от дефлационна спирала, подобна на японската. Това представлява директен призив към ЕЦБ да стартира програма за "количествени улеснения" -аналогична на програмите на Фед и на Японската централна банка.
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Българите имат най-нисък интерес към наука и технологии в ЕС

МАРИЯ КОЙЧЕВА

Българите проявяват най-малък интерес в ЕС към развитието на науката и технологиите, сочат данните от изследване на Евробараметър, проведено сред 27 563 души във всички страни от ЕС през пролетта. Основните области на изследването са доколко гражданите са заинтересовани и информирани в тази област, както и какви са нагласите им към науката и технологиите и какви източници ползват. В това число се включват науки като физика, химия, биология и тяхното приложение в технологиите, като компютърните например.
Изследването показва, че в 19 от страните поне половината от анкетираните са казали, че се интересуват от наука и технологии. Българите заедно с чехите обаче се нареждат на края на опашката и проявяват най-малък интерес - 35%. В Швеция например процентът на хората, които проявяват интерес, е 77 на сто. 
Проучването включва и информираността на анкетираните. И по този показател сме на дъното наред с Чехия - 59 на сто не са информирани. Това обаче не ни пречи да сме сред най-убедените, че младите, които се интересуват от наука и технологии, имат по-добри шансове да си намерят работа - 75% от хората у нас мислят така.
Телевизията е основен източник на информация в областта на науката и технологиите за 65% от анкетираните. Следват вестниците, които служат за източник на 33 на сто, и интернет - 32 на сто. 66% от анкетираните смятат, че технологиите правят живота по-лесен. Процентът е най-висок в Испания - 79%, Малта - 78 на сто, и в България - 77 на сто. В Германия и Словения например така смятат само половината раждани.
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· Мениджърите споделят пет съвета 
И тримата са в разцвета на силите си, с огромно желание и истинска любав за работа. Всяко нещо, с което се захванат го отглеждат като свое дете и полагат огромни грижи за да върви напред със смели крачки. Пред списанието те споделят своите пет правила за успешен бизнес.

Димитът Тодоранов, Управител на Ендевър Груп, представител на Universal Nutrition USA за  България, собственик на Hacienda Art & Sport Beach Лозенец, треньор на националния отбор по карате
1. Аз винаги излизам от максимата, че ти си равнозначен на твоят бизнес и трябва изцяло да вложиш в него себе си - твоите мисли, мечти, твоята визия. Не се страхувай да бъдеш себе си в това, което правиш. Не се съобразявай с хорските приказки, спазвай правилата на етиката и смело върви напред. Твоят бизнес е огледало на твоето аз.

2. Ако не се забавляваш и не обичаш това което правиш, по-добре не се захващай с него. Никога няма да постигнеш добри резултати, когато „отиваш на работа“ или правиш нещо, защото трябва да получаваш пари. Когато си истински в бизнеса, преставаш да мислиш за проектите като за „инкубатор за пари“ - те се превръщат в поредното изкачено стъпало, към личния ти успех. Животът е твърде ценен, за да се занимаваш с неща, които не харесваш и не те вдъхновяват.

3. Бъди различен, не минавай по утъпкани пътеки, бъди изобретател! Никога обаче не забравяй детето в себе си. Рамките са за некадърници.

4. Винаги споделяй успеха с твоите съдружници и служители. Силата е в екипа. Само заедно можете да постигнете и най-неочакваните резултати. И за да не губите, освобождавайте се навреме от не-екипните играчи, колкото и това да е неприятна задача. Никога не забравяйте да се вслушвате в мнението и съветите на екипа си, защото без него един бизнес е за никъде, колкото и клиширано да звучи. От другата страна са клиентите – те са другото мерило за стойността на това, което правите.

5. Не се страхувай да застанеш пред всички, да застанеш пред камерите и да разкажеш за своите идеи и планове. Разбира се, това може да стане, когато си убеден в това, което правиш, защото под светлината на прожекторите фалша излиза много бързо. Бъди готов да пишеш и да разказваш за бизнеса си, бъди забележим. Празнувай успехите си и не забравяй да ги споделяш, с хората, които да ти помогнали и вдъхновили.

Цветелина Николова, изпълнителен директор на винарска изба Катаржина Естейт
1.Приемам бизнеса, който управлявам като част от мен самата. Тук наистина има голяма доза емоция, но това е може би един от основните двигатели в успеха на компанията, която имам удоволствието да управлявам. Акцентирам на „удоволствие”, защото аз наистина обичам работата си и я възприемам като част от самата мен.

2. Следя очакванията и потребностите на потребителите ни, старая се да бъда винаги една крачка напред. В процеса на създаването и маркетирането на вината на Катаржина Естейт винаги се съобразявам с очакванията на пазара, старая се да предлагаме оригинален и качествен продукт и дизайн, пътувам много и посещавам различни изби, следя новите тенденции в бизнеса.

3. Поставям си ясни цели и точни стратегии за постигането им. Изключително важно правило за успеха. Имам визия за развитието на компанията и останалите ни бизнеси за години напред. Тези параметри са включени в структурата и стратегията на фирмата.

4. Държа на точните и коректни взаимоотношения с партньори и конкуренция. Придържам се към коректност и точност с всички, с които работя или съм в конкретност на пазара. Очаквам и получавам в повечето случаи същото отношение.

5. Екипът с който работя трябва да споделя ценностите и визията на компанията. Полагам усилия в правилния подбор на екипа, с който работя. Хората ми са запознати с целите и стратегиите, които следваме и са отдадени на работата си. Старая да поставям ясна граница между служебни и приятелски взаимоотношения.

Мая Антова, модна къща „Агресия“
1. Човечност – „Ако искаш уважение – уважавай другите”. И за секунда не трябва да забравяме, че работим с хора, личности. За мен е много важно да опозная максимално в детайли хората, с които работя. Така към всеки един имам индивидуално отношение и подход. Намирам силните им качества и успявам да ги мотивирам. Когато екипът ни е от най-добрите професионалисти, когато всички сме единен колектив, е много по-лесно заедно да постигаме високи резултати.

2. Информираност. Информацията в днешно време е изключително важна и ценна. Старая се да съм напълно информирана за работния процес в МК „Агресия” на всички трудови звена. Така възможно най-бързо мога да реагирам при възникнала ситуация или проблем. Ежедневно следя движението на световния пазар, свързан с нашия бранш и за миг не подценявам конкуренцията.

3. Страст и решителност. Аз съм от хората, които живеят с работата си. Всичко, което върша е с огромно желание и плам. Къде съзнателно, къде – не, но успявам да предам на хората моята емоция и да ги заразя. Не винаги е лесно, когато си емоционален човек, да взимаш верните решения. Работата и примерът ме научиха, че няма как да бъдеш успешен лидер, ако нямаш куража да взимаш трудни решения.

4. Ефективност – „Работи повече от всеки друг”. В МК „Агресия” се стараем да създадем възможно най-добрите условия за работа. Поставяйки основата на добре обучени професионалисти, екипите имат пълна предпоставка за максимална ефективност. Освен обучението, перфектните условия за работа, личното отношение към хората, е много важна и мотивацията. Това са неща, създадени от моя баща Александър Антов, които искам да запазя през годините.

5. Иновации. За съвременния бизнес иновациите са абсолютна необходимост – независимо дали ще въведеш нови машини, процеси, програми или идеи. Ние работим с платове, изработени по най-модерни технологии. Всеки един от цеховете е оборудван със съвременни машини. Наблягаме на рекламата в медиите и социалните мрежи, и се стараем да се възползваме от различните нововъведения. Колкото и да сме иновативни, при нас от 20 години е най-важно високото качество на крайния продукт, доволният клиент и нашето голямо семейство „Агресия”.
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