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Посланикът на Гърция посети БТПП
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 Новоназначеният посланик на Гърция 
Н.Пр. Димостенис Стоидис и ръководителят на Службата по търговско-икономически въпроси към Посолството Теология Вулгари посетиха БТПП и се срещнаха с председателя Цветан Симеонов.
Гърция е един от най-добрите ни външнотърговски партньори, с важна роля при споделяне на опита си в предприсъединителния процес на страната ни към ЕС, отбеляза председателят на Палатата.

Посланикът бе запознат с дейностите, членството и предлаганите услуги от БТПП, както и с Клуба на смесените и чуждестранни палати в България.

Обсъдено бе и планираното поемане от Гърция на ротационното председателство на Съвета на ЕС от 1 януари 2014 г. и предстоящата по този повод среща на Евроклуба към БТПП.

20.11.2013 г. 

=========================
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Предстояща пресконференция за бизнес климата през 2014 година
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На 21.11.2013 (утре) в БТПП ще се проведе пресконференция,
на която председателят на Палатата Цветан Симеонов и екипът от анализатори ще представят проучването за бизнес климата „Европейски икономически преглед 2014”
с акцент резултатите за България. 

 Проучването се провежда от Асоциацията на европейските търговско-промишлени палати (Европалати) за 21-ва поредна година, в което участват над 50 000 фирми в Европа. България е представена в проучването единствено чрез БТПП и участва за 15-ти път.

 В тазгодишния преглед са включени 607 фирми от цялата страна, членове на Палатата, от които 432 са в промишлеността, а останалите 175 от сферата на услугите. От общия брой фирми експортноориентирани са 463.

 На пресконференцията ще бъдат представени очакванията на фирмите през 2014 г. за следните показатели:

•        Бизнес климат;

•        Приходи от продажби (общо, в страната, извън страната – износ);

•        Заетост;

•        Инвестиции.

 Проучването показва каква е позицията на на България в общ европейски план, какви са очакванията на основните търговски партньори на България, както и къде България може да търси успешни партньорства.

 20.11.2013 г. 

==============

http://www.bcci.bg/news/6463
Среща в БТПП с представители на фирма „Велграф Груп”
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Проф. Богдан Угърчински, президент на фирма „Велграф Груп”, заедно със свои колеги, се срещна с председателя на БТПП Цветан Симеонов.
 Акцент на разговора бе реализацията на проект на фирмата в Тюркменистан за изграждането на комплекс за развъждането на есетрова риба и поддържане на популациите й в Каспийско море. Дъщерното дружество на „Велграф” в Тюркменистан ще оперира на пазара.

 Проф. Угърчински сподели, че в България има фирми с опит в производството на есетрова риба, който ще е полезен за развитие на новооткрития комплекс.

 Положителна роля за това е изиграл и опитът, натрупан в областта на рибовъдството за осъществяване на проекти по оперативна програма „Рибарство и аквакултури“ към Министерството на земеделието и храните.

 Обсъдени бяха и практиките на екипа в България, както и готовността на БТПП да окаже съдействие за нови инициативи.

 19.11.2013 г.  
=====================
http://www.segabg.com/article.php?id=675309
	20 000 граждани и фирми са подали заявления за отписване на стари задължения

Ще могат да се заличават и дългове, които е трябвало да бъдат платени през 2008 година

ТАНЯ ПЕТРОВА

Близо 20 000 граждани и фирми са подали заявления в НАП за отписване на задължения с изтекла давност от началото на годината до сега. Изричното отписване на стари дългове се налага, защото от началото на 2015 година те ще се прихващат автоматично от НАП, въпреки че давността им е изтекла. Първоначално срокът за отписване на стари задължения бе до края на 2013 г., но бе удължен с една година, за да не възниква напрежение.
Проблемът с изтеклите по давност задължения възникна заради въвеждането на единната сметка и принципа, че най-старите по дата дългове към хазната се покриват с предимство при постъпили нови плащания. Давността изтича за 5-годишен период, стига да не е прекъсвана заради ревизии. Гражданите и фирмите могат да проверят дали имат такива дългове на сайта на НАП. Давността обаче не може да се погасява по служебен път и за целта е нужно подаването на изрично заявление в приходната агенция.
В момента с изтекла давност са задължения, които е трябвало да бъдат платени преди 1 януари 2008 година. От началото на 2014 година ще е изтекла и давността за още една година, тоест за дългове със срок на плащане отпреди 1 януари 2009 година. Това не бе отчетено при промените в данъчно-процесуалния кодекс, но от финансовото министерство твърдят, че няма проблем гражданите и фирмите да подадат заявление и за тези задължения. Те обаче трябва да направят това в началото на годината, защото при дългове, които е трябвало да се платят през 2008 година, не действа отлагателният срок за отписването им до 2015 г. и те ще започнат да се прихващат при постъпили плащания в НАП.
Не е ясно какъв е обемът на отписаните задължения по давност в рамките на тази година. Проблемът с давността е само една от трудностите около единната сметка, с която бяха премахнати отделните сметки за плащане на данъци и осигуровки. Смесването на тези подсметки бе атакувано пред Конституционния съд от 49 народни представители в началото на 2013 г. Съдът образува дело по казуса на 15 януари 2013 година. 10 месеца по-късно Конституционният съд все още не е взел решение по казуса.


=======================
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Бобева: Задължени сме на хората, които 20 г. се опитват да правят бизнес в България

Последна редакция: 20.11.2013, 13:07

 „Мисля, че днешният ден е хубав повод да кажем няколко добри думи за предприемачите - прогресът се дължи на тях, на тези, които поемат риска да управляват хора и ресурси, да създават БВП и да изменят обществото. В задължение сме на онези предприемачи, които повече от 20 години се опитват да правят бизнес в България."

Това каза вицепремиерът по икономически въпроси Даниела Бобева при откриването на форума "Нова визия за образованието и предприемачеството", съобщава БГНЕС.

Бобева изрази надежда, че предприемачеството е състояние на духа, нещо което се предава от поколение на поколение и че е важно и децата да приемат предприемачеството. Вицепремиерът подчерта, че правителството отдава значение на образованието и връзката с бизнеса и напомни, че в бюджета за 2014 г. са заложени повече пари за образование и гарантиране на икономическия растеж, работата по бизнес инкубаторите и 20 млн. лв. за иновации. Бобева допълни, че правителството иска да въведе системата, комбинираща бизнес и образование, а реформата в образователната система е дейност, която зависи от самата система, бизнеса и неправителствените организации.

"Подкрепям стремежа на младите хора и вярвам, че те ще създадат едно по-предприемчиво от нас общество", каза Даниела Бобева.
"Институциите са призвани да подкрепят и да създават условия, за да може неправителствените организации да работят в развиването на своите идеи. Освен стажовете всяка година, които се провеждат в Столична община, СОС разполага и с финансови инструменти за подпомагане на образованието - програмата за спортни дейности, която е с бюджет от 1 млн. лв., който се предоставя на училищата, районните администрации и НПО.

Разполагаме и с програма за развитие на творческата дейност и талантите на младите хора. Тя е част от програмата за кандидатурата на София за "Европейска столица на културата" през 2019 г., а програмата "Култура" подкрепя финансово представители на различните творчески групи и оказва индивидуална подкрепа на млади творци", заяви кметът на София Йорданка Фандъкова.

Тя подчерта, че културните и творчески индустрии заемат 4-то място в приноса си към добавената стойност на София, а тази година стартира "Регионалната академия по мениджмънт на културата", като предстои София да бъде домакин на международна конференция култура и технологии.

"Обучението по предприемачество изисква и по-цялостен подход, а училището има важна роля в подпомагането на обучението по предприемачество. Да бъдеш предприемач означава да откриваш нови възможности и да бъдеш социално отговорен", заяви зам.-министърът на образованието Атанаска Танева.

Тя подчерта, че трябва да се наблегне в представянето на социално отговорното предприемачество и каза, че проблемите на обучението чрез работа е предизвикателство не само за българската образователна система, но и за българския бизнес, който трябва да създаде условия, за да се случва това. Зам.-министърът допълни, че МОН ще работи за създаването на такава среда, но за целта е нужна и подкрепата на бизнеса. 
Зам.-посланикът на САЩ Браян Далтън каза, че и посолството на САЩ в България участва активно в Световната седмица по предприемачество, а между посланика на САЩ Марси Рийс и президента Росен Плевнелиев редовно се провеждат неформални срещи за подпомагане на предприемачеството. Предстоят и четири менторски седмици, на които ще се обсъжда насърчаването на вдъхновението и различния начин на мислене.

"Предприемачите са известни с иновациите си на пазара. Необходима е страст и афинитет към риска, за да имаш визията за откриване на нов продукт или услуга, и да ги направиш реалност. Предприемачите имат способността да намалят безработицата и да разрешат местни и национални проблеми. Те са двигателите на икономическия растеж, а това е в основата на политическата стабилност. Предприемачеството овластява жените и младите хора, насърчава образованието и науката, а в България има все повече млади хора, които кипят от интелектуална енергия", каза още Далтън.

"Просперитетът и предприемачеството са тясно свързани, а младите хора трябва да виждат примери за това. За съжаление в публичното пространство чуваме все по-малко за водещите и успели световни фирми, а младите предприемачи трябва да виждат примерите на успелите. Трябва смела и радикална реформа, за да работи добре и системата. Трябва да имаме подобряване на цялостната бизнес среда, да зададем ясна посока и политики", каза съветникът на президента по икономически въпроси и иновации Евгени Ангелов.

Според Ангелов държавата и предприемачите трябва да бъдат въвлечени в смислен дебат. Необходимо е да има връзка между вземането на решенията и насочването на публичните средства.

"Надявам се работата по Закона за насърчаването на инвестициите да продължи и да се създаде нова институционална рамка - Национален иновационен борд. Тази рамка се развива с помощта на Световната банка. Създаването на инструменти за финансиране е също важна крачка в тази посока", допълни Ангелов.

===========================================================
http://www.mi.government.bg/bg/news/Dragomir+Stoinev%3A+Osnovnata+cel+na+poseshtenieto+v+SASht+e+zasilvane+na+vzaimootnosheniyata+v+sferata+na+ikonomikata+i+energetikata-1418.html
Драгомир Стойнев: Основната цел на посещението в САЩ е засилване на взаимоотношенията в сферата на икономиката и енергетиката

 19 ноември 2013

Необходими са инвестиции за стабилизиране на енергийния сектор

"В момента правителството има конкретна, ясна и предвидима политика в икономическата сфера, основната ни задача по отношение на енергийния сектор е не само да го стабилизираме, а и да го развием, за което са необходими инвестиции. За мен е важно, след обсъждане на икономическите и енергийните въпроси в САЩ, да имаме конкретни резултати, които да са в полза на българската икономика". Това каза министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев по време на работното си посещение в САЩ.

Той очерта като изключително важни предстоящите срещи в Департамента по енергетика. Една от тях ще е със заместник-секретаря по енергетика Даниел Понеман, отговарящ за ядрената политика на САЩ. "Взаимоотношенията ни в енергийната сфера до момента са изключително добри", заяви министър Стойнев. По време на посещението предстои българската делегация да се запознае с най-новата и модерна технология в света – реактор от трето поколение.

"Основна цел на срещите по време на работното посещение в САЩ е да засилим икономическите отношения между двете страни. За мен е важно САЩ да чувстват България не само като един добър, стабилен и предсказуем политически партньор, но и същите взаимоотношения да се пренесат в икономическата сфера. За съжаление през годините американските инвестиции в България не са на това ниво, на което би трябвало да бъдат", каза министър Стойнев. Той допълни, че страната ни е привлекателна в сектора на информационните технологии, който ще се развива и в бъдеще. "Вече е заявен инвеститорски интерес и е възможно големи финансови корпорации да стъпят на българска земя. Инвеститорски интерес САЩ проявяват и към сектор "Земеделие", каза още министър Драгомир Стойнев.

Той припомни, че доклад на Международния валутен фонд потвърждава намеренията на правителството за стабилизиране и подобряване на бизнес климата. Стойнев изрази увереност, че в най-скоро време конкретни инвеститори от секторите на информационните и комуникационни технологии, финансовия сектор и сектор земеделие ще посетят страната ни и ще се запознаят с политиката. През следващата година ще бъде представен конкретен план за действие за ненарушаване на интелектуалните права, заяви Стойнев. Това е изключително важно за нашите партньори и се надявам да оценят усилията ни в тази посока, допълни още той.

Министър Стойнев заключи, че по време на предстоящите икономически форуми ще се проведат срещи със заинтересовани фирми, които имат конкретни инвестиционни предложения. Конкретните резултати ще доведат до намаляване на безработицата и създаване на повече работни места, подчерта той. 

 =============

http://www.segabg.com/article.php?id=675308
Драгомир Стойнев уговаря енергийни инвестиции в САЩ

Румяна Гочева

Инвестиции от американски корпорации в енергетиката, земеделието и финансовия сектор очаква икономическият министър Драгомир Стойнев, който е на тридневно посещение в САЩ. Наред с това страната ни може да привлече американски инвестиции в сферата на информационните технологии, e заявил той, цитиран от Фокус.
Министърът залага големи очаквания и на срещата си с американски енергийни експерти. "Разбира се, имам изключително важни срещи в Департамента по енергетика. Считам, че до момента взаимоотношенията ни в тази сфера са изключително добри. "Уестингхаус" е компания, която през годините работи изключително добре с АЕЦ "Козлодуй", но аз не искам да спра дотук", казва още той. Стойнев ще има среща и с енергийния вицесекретар на САЩ Даниел Понеман, който отговаря за ядрената енергетика.
"За мен е важно след обсъждане на икономическите и енергийните въпроси в САЩ да имаме конкретни резултати, които да са в полза на българската икономика", обобщава Стойнев. Заедно с него в САЩ са и шефът на Агенцията за инвестиции Светослав Младенов, шефът на БЕХ Боян Боев, изпълнителният директор на АЕЦ "Козлодуй" Иван Генов и др.
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Отмяна на плоския данък поискаха икономисти при среща с Орешарски

Последна редакция: 19.11.2013, 12:52

Публикуване: 19.11.2013, 12:06

Високо образованите хора търсят високо платена работа и затова бягат на Запад.
Страната ни се изправя пред келнерска перспектива, коментира професор Чавдар Николов по време на дискусия в парламента, организирана от Института за икономика и международни отношения на тема „Борбата с бедността в България", предаде репортер на News.bg.

Трябва да се отмени плоският данък, категоричен бе той. Според него трябва също така да имаме диференцирано ДДС за някои стоки. Българската данъчна система е силно уязвима, смята той и допълни: „Имаме ненормална данъчна система".

Еврофондовете няма да решат проблема с бедността, смята от своя страна професор Ганчо Ганчев. По думите му те могат да ни помогнат да се справим с проблема.

Трябва да се инвестира в човешкия капитал. Инвестицията в образование, в човешкия капитал, в квалификация е това, което може да измъкне една страна от бедност, категоричен е Ганчев.

По думите му икономика с образовани хора по-лесно се справя с шоковете. Той обаче е на мнение, че проблемите с бедността ще се задълбочат. Страната ни преразпределя 40% от своя БВП за социална подкрепа, което не е достатъчно. Освен това икономическият ни растеж е под 3%, което също не подпомага справянето с бедността.

В дискусията участват още парламентарният шеф Миков, премиерът Орешарски и социалният министър Адемов, който посочи, че цел на управлението е към 2020 броят на живеещите в бедност да бъде намален с 260 000 души.
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Връщат данък общ доход на 200 хиляди бедни, потвърди Орешарски

Последна редакция: 19.11.2013, 12:51

Догодина хората с минимална заплата получават обратно данъка си
Своеобразният данъчен кредит за най-ниските доходи е мярка за облекчаване на хората с ниски доходи, по думите на министър-председателя Пламен Орешарски.
По-рано днес за връщането на ДОД говори и шефът на бюджетната комисия Йордан Цонев, пише news.bg.

Реално това ще стане от 2015 година, уточни премиерът в кулоарите на НС, където взе участие в дискусия за бедността в страната.
Въвеждаме техника не на необлагане на дохода, а на връщане на обложения доход, което практически ще се усети като ефект в началото на 2015 година след подаване на данъчна декларация, изтъкна Орешарски.

Грубите сметки показват, че държавата от 2015 ще връща 150 милиона лева към хората с най-ниски доходи. Около 200 000 души ще засегне тази мярка.
Във връзка с подаването на данъчна декларация, премиерът увери, че ще се помисли за по-опростен метод на попълване, за да не се затрудняват хората. Мярката ще е вързана с минималната работна заплата. Стана ясно, че до това се е стигнало след разговори със синдикатите.

10% данък остава, категоричен бе обаче премиерът.

По повод утрешния протест на синдикатите Пламен Орешарски обясни, че не е притеснен.

Те могат да протестират, аз внимателно следя техните искания, подчерта той.
Министър-председателят не е смутен и от заведеното дело срещу него за изказването му, че ще се уволняват чиновници, които протестират. Уважавам протестиращите стига това да не са служители в работно време и да не води до саботаж на институциите, категоричен е Пламен Орешарски.

В извън работно време чиновниците, по думите му, могат да протестират.
По повод на евентуалното отстраняване на шефката на Агенцията по заетостта, премиерът обясни: „Мислим за подобряване на цялостната дейност на Агенцията по заетостта в контекста на писмото, което имаме от Брюксел". Имаме едно сигнално писмо от Брюксел, на което ще обърнем внимание, поясни той. От ЕК са ни информирали с подобно писмо още в началото на годината.
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Световен ИТ лидер откри нов развоен експертен център у нас

Последна редакция: 20.11.2013, 16:10

Световният лидер в производството на софтуерни решения за телекомуникационния сектор Comverse откри днес в България своя нов развоен и експертен център - Comverse Center of Excellence.

Компанията планира да създаде стотици работни места за най-висококвалифицираните български ИКТ специалисти - програмисти, софтуерни инженери и консултанти, които ще управляват проектите на Comverse в целия район на Европа, Близкия изток и Африка.

„ИТ индустрията е един от секторите с висока добавена стойност, който създава високо платени работни места и се развива устойчиво въпреки икономическата криза. Секторът ни позволи не само да развием, но и да дадем възможност на много български специалисти да работят в страната. Ние, от Министерство на икономиката и енергетиката ще продължим да насърчаваме инвестиции като тази на Comverse, създавайки по-добри условия за компаниите, като подобряваме връзката между образование и реализация на
младите и квалифицирани българи на пазара на труда.", отбеляза по време на
откриването Анна Янева, заместник- министър на икономиката и енергетиката.

„Най-добрият начин за една глобална компания като Comverse да отговори на нуждите на своите клиенти е да бъде близо до тях - не само при реализация на проектите им, но и при развитие на най-подходящите за техния бизнес технологии и решения.", отбеляза Дени Бернар, старши вицепрезидент и управляващ директор на Comverse за Европа, Близкия изток и Африка.

„Избрахме България заради близостта на страната до нашите стратегически пазари и достъп до огромен брой от отлично подготвени професионалисти, с който регионът е известен.", допълни Бернар.

Центърът в България е регионален оперативен хъб на Comverse за предоставяне на услуги и се фокусира върху всички аспекти на разработка и внедряване на иновативни софтуерни решения на компанията в Европа, Близкия изток и Африка, като бизнес системи, платформи за управление на клиенти, услуги с добавена стойност (центрове за
SMS, MMS и гласова поща) и дигитални услуги. Той е ключов за дейността на Comverse и
ще бъде подпомаган от сходни центрове на компанията по света.

„Със създаването на развойния и експертен център на Comverse в България, днес ние не само поставяме българския ИKТ талант на световната карта редом до водещи в света технологични държави като САЩ и Израел, но и поемаме голяма отговорност да оправдаем гласуваното ни доверие.", отбеляза Мирослав Младенов, генерален директор на Comverse в България.

В развойния и експертен център на Comverse вече работят над 100 висококвалифицирани български ИТ специалисти, като според първия етап от изграждането на центъра, те трябва да достигнат над 200 души.

Comverse® е водещ доставчик на ключови решения за телеком бизнеса, които подпомагат успеха на доставчиците на комуникационни услуги в хипер свързания свят чрез предоставяне на иновативни решения и тяхното интелигентно остойностяване. Доказано успешните и иновативни продукти на компанията включват бизнес решения в областта на
BSS, Policy Management (PCRF), Enforcement и Digital & Value Added Services, подкрепени от управлявани и професионални услуги.
Comverse има клиенти в над 125 страни по света и успешно предоставя услуги на над 450 доставчици на комуникационни услуги, които обслужват над 2 милиарда абонати. Comverse предлага своите решения в различни
модели включително локално инсталирани, cloud-базирани, хоствани/SaaS или като управлявани услуги. За повече информация, посетете http://www.comverse.com
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Банката за развитие отпусна първия кредит с 6% лихва

Банката за развитие отпуска както инвестиционни кредити, така и за оборотни средства.

20.11.2013

Българската банка за развитие (ББР) отпусна първия кредит с фиксирана лихва от 6% по новата програма за подкрепа на микро- и малки компании у нас, предаде БТА. Заемът е изтеглен от експортна транспортна фирма от Шумен. С парите компанията ще купи влекачи и хладилни ремаркета за транспорт на стоки между Великобритания и други държави от Западна Европа.

Заемите по програмата се отпускат за 5-годишни инвестиционни проекти, а лихвата е фиксирана за целия период. Най-новите продукти на ББР, насочени към дребния бизнес, са кредитите „Развитие” и „Стартиращ бизнес”. Първият заем се предлага както за инвестиции, така и за оборотни средства. Максималният размер на инвестиционните заеми е до 100 000 евро, а срокът за погасяване - до 5 години. За оборотни средства се отпускат максимум 50 000 лева с фиксирана лихва 7% за период 2 години. Кредит „Стартиращ бизнес“ е предназначен за микро- и малки фирми, които искат да реализират нови проекти. Лихвата е 6% и е фиксирана за целия период. Фирмата трябва да осигури самоучастие от 10 на сто. Максималният размер на заема е до 50 000 евро, а срокът на погасяване - до пет години.
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Приеха закона за офшорките
Сподели
20.11.2013 11:09; 24 часа онлайн; 1584; 3; 
Законът за офшорните компании, предложен от депутатите от ДПС Делян Пеевски и Йордан Цонев, беше приет от Народното събрание днес, съобщи bTV.

С текстовете, освен че се регламентира дейността на тези дружества у нас, се въвеждат и редица забрани за участие в определени сектори. Сред тях са обществените поръчки, застраховането, концесиите, телевизионния и радио пазар, хазарта, кредитните институции, пенсионните фондове и професионалните футболни клубове.

Глобите в законопроекта стигат до 500 000 лева, а срокът за влизане в сила е 6 месеца след приемането му.

„Ще се облагат всички транзакции, които не са пазарни, а са съмнителни", поясни Йордан Цонев.
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Фискален съвет ще наблюдава и анализира бюджетната рамка

Последна редакция: 20.11.2013, 15:10

На днешното си заседания Министерският съвет одобри проект на закон за Фискален съвет, изготвен в изпълнение на изискването за създаване на независим орган за фискално наблюдение. То произтича от Директива 2011/85/ЕС и от Договора за стабилност, координация и управление в Икономическия и паричен съюз.

Директивата предвижда наличието на ефективно и навременно наблюдение на националните фискални правила на държавите-членки, извършвано от независими институции, които разполагат с функционална автономия. Съгласно нея, независимите институции трябва да бъдат създадени до 31 декември 2013 г. От своя страна Договорът за стабилност, координация и управление в Икономическия и паричен съюз също постановява, че спазването на залегналите в него фискални правила трябва да бъде съблюдавано от независими национални институции.

Със законопроекта се създава независим консултативен орган по въпросите на фискалното управление, наречен Фискален съвет. Целта му е да осъществява наблюдение и анализ на бюджетната рамка с оглед поддържане на устойчиви публични финанси. Съветът ще да бъде и механизъм за повишаване информираността на обществото относно фискалното управление на страната.

Законопроектът е и в контекста на препоръката на Съвета на ЕС от 9 юли 2013 г. относно Националната програма за реформи на България за 2013 г. за създаване на независим орган, който да наблюдава бюджетната политика и да изготвя анализи и съвети.
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Евродепутатите одобриха допълнителна помощ за извеждане от експлоатация на ядрени мощности в България 

19.11.2013 15:57 | Икономика
Финансова помощ от Европейския съюз ще помогне на България, Литва и Словакия да завършат извеждането от експлоатация на атомни мощности в електроцентралите Козлодуй, Игналина и Бохунице, в следващия бюджетен период на ЕС (2014-2020 г.). Това приеха евродепутатите във вторник, съобщиха от пресслужбата на ЕП.

Тези мощности са „твърде остарели и не могат да бъдат икономически ефективно обновени, за да отговарят на минималните необходими стандарти за безопасност", заяви докладчикът Джайлс Чичестър (ЕКР, Великобритания).

Новият регламент ще разшири финансовата подкрепа на ЕС, предоставяна на Литва, България и Словакия, за да завършат извеждането от експлоатация на мощности в техните атомни електроцентрали (АЕЦ Козлодуй от 1 до 4 блок, Игналина - блокове 1 и 2, Бохунице V1, дялове 1 и 2). Терминът „извеждане от експлоатация" обхваща всички дейности, които се провеждат, след като реакторите бъдат спрени: отстраняване и изхвърляне на изразходените горивни елементи, обеззаразяване, демонтаж и/или разрушаване на ядрените инсталации, изхвърляне на оставащите радиоактивни отпадъчни материали, както и възстановяване на околната среда на замърсени места.

За да получат подкрепата от 860 милиона евро (260 милиона евро за Козлодуй, 400 милиона евро за Игналина и 200 милиона евро за Бохунице), трите страни ще трябва да отговарят на определени условия, включително и пълно транспониране на Директивата за ядрена безопасност в националните закони, както и да представят пред Европейската комисия подробни планове за извеждане от експлоатация. Депутатите предвиждат тези планове да включват информация за очакваните проекти, специфични основни етапи и „дялове на съфинансиране, включително подробности за начина, по който националното финансиране ще бъде осигурено в дългосрочен план".

„Трябва да се гарантира от Комисията, че условията за ефективно, ефикасно и достатъчно икономично използване на фондовете на ЕС, са налице. Целите трябва да бъдат приведени в съответствие с наличния бюджет, както и със създаването на ясни показатели за изпълнение, които могат впоследствие да бъдат наблюдавани и отчитани", подчерта парламентарният докладчик Джайлс Чичестър.

Депутатите предложиха също Комисията да направи преглед на изпълнението на трите програми за извеждане на реакторите от експлоатация и да проследи тяхното развитие до края на 2017 година. Ако Комисията реши да преразгледа общия бюджет за програмите за извеждане от експлоатация, това не трябва да застрашава стандартите за безопасност на атомните електроцентрали, заявиха депутатите.

Резолюцията бе подкрепена с 554 гласа „за", 17 гласа „против" и 72 „въздържал се".
Договореният бюджет възлиза на 800 милиона, по цени от 2011 година, които ще бъдат коригирани с оглед на инфлацията по време на изпълнение на програмите. Според най-скорошната корекция, сумата възлиза на 969 милиона евро, от които 293 милиона евро са предвидени за Козлодуй.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2456875
Да не минем от хроничен към растящ дефицит
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Какви са плюсовете и минусите на бюджетните намерения за 2014 г.?
+ Най-сериозният плюс е заявката за реформи, която прави Хасан Адемов. Той впрочем е първият социален министър в последните 10 г., който дефинира много точно проблемите и казва че няма вече да се дават пари на калпак, а ще се правят реформи. Предполагам, че ще се опита да реши проблема с т.нар. професия безработен.

Положително е, че увеличението на пенсиите няма да е извън рамките на възможното, а ще е по швейцарското правило. Което всъщност означава увеличение догодина с 3-4%, защото толкова се очаква да бъде догодина ръстът на осигурителния доход и инфлацията (това са двата показателя, отчитани от формулата за швейцарското правило). Но пък щеше да е доста рисково за бюджета, ако имаше обещание за 15-20% увеличение на пенсиите. Аз симпатизирам на пенсионерите, но на тях трябва да се говори честно - че не може да разчитат на увеличение на пенсии над ръста на икономиката.

+ Позитивно намерение в бюджета е, че догодина се предвижда макар и малко свиване на дефицита, след като тази година с актуализацията се качи на 2 процента.
+ Има заложени два буфера - очевиден и скрит. Очевидният е, че всички ведомства, с изключение на образованието и здравеопазването, ще получат 95% от парите си на месечна база. И ако има изпълнение на приходите, както е заложено в проектобюджета, ще получат 100%. Проблемът с бюджетите е, че когато няма буфери, разходната част се изпълнява на 100% и ако приходната част не може да се изпълни, се увеличават дефицитите или се вземат вътрешни и външни заеми. Но за 2014 г. имаме заложени 5% буфер, което е важно.

Има още един буфер от 500 милиона лева. 
Става дума за Фонда за растеж и устойчиво развитие на регионите, но аз го разглеждам по-скоро като буфер (макар че може да бъде използван и по погрешен начин), защото, за да започне да функционира, трябва да бъдат направени административни мерки - как и от кого ще се управлява, какви са структурите, за да се използва ефективно, и не съм убеден, че от 1 януари фондът може да функционира.

- И тук, обсъждайки този фонд, минавам към критиките - това, че някой регион не се развива добре, не значи автоматично, че държавата трябва да изсипва пари. Може да има обективни причини - например ако в даден регион има мини на изчерпване, естествено ще има безработица и там трябва да се търси или алтернативна заетост, или мобилност - на хората да се помогне да намират работа на друго място.

- Друг риск - заложен е ръст от 1,8%. Но ако няма много сериозен растеж в еврозоната и в Турция, защото това са основните ни търговски партньори, не мисля, че този растеж ще
се постигне и оттам - че ще има изпълнение на приходната част от бюджета.
- Сериозен проблем е, че шеста година сме в бюджетен дефицит. Вярно, че планираният за догодина е нисък в сравнение с много други страни в еврозоната и ЕС, но когато нещо се случва шеста поредна година, аз започвам да го наричам хроничност. Така че се надявам да се направят някои от структурните промени, за които Хасан Адемов говори, и догодина да има по-малък дефицит. В същото време има риск да не се направят никакви реформи и дефицитът да е по-голям.

И от хроничен дефицит да минем в процедура на растящ дефицит.
- Много сериозен проблем е намаляването на директните чуждестранни инвестиции, което се вижда от цифрите за деветмесечието на тази година. За това вина имат и “Атака”, които при обсъждането на бюджета говориха, че сме страна в колониално робство (а по света знаят, че правителството зависи от “Атака”), и среди в БСП, които говорят подобни неща. Например общинските съветници на БСП в София и някои от червените депутати продължават да говорят за национализация, референдум и т.н. за “Софийска вода”. Подобна реторика, а и действия имаше преди време и за ЕРП-тата. И какво стана? Миналата седмица процедурата за отнемане лиценза на ЧЕЗ бе спряна, защото се оказа, че няма основание. Изобщо, отливът на чужди инвестиции може да бъде спрян само ако се започнат конкретни действия в подкрепа на местни и чужди инвеститори.

- Друг много сериозен проблем е, че липсват заявки за реформи в образованието и здравеопазването, макар че това са двете сфери, в които има увеличение на парите за догодина, и при това ще ги получат гарантирано 100%. А реформи? Министърката на здравеопазването говори за реформи в здравната каса, но не и в болниците.

- И в отбраната, и в МВР се говори за увеличение на заплати, а това трябва да стане паралелно с намаление на хората в администрацията. Заявки за реформи в тези две сфери обаче няма.
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Дянковщината не е изгонена от сметките
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Държавният бюджет е една сложна инерционна структура. Казват, че е най-важният закон и приемането му в НС е съпроводено с най-разгорещени дебати и съответно медийно внимание. И така би следвало да бъде в една утвърдена демокрация. Но не и при нас. Често съм казвал, че законът за държавния бюджет би следвало да съдържа само три кратки члена: 
1. Приходите се събират съобразно действащите данъци. 2. Разходите са равни на приходите плюс-минус излишък-дефицит. 3. Одобрява се излишък или дефицит в еди- какъв си размер.
Всичко останало са страсти и подробности, които никой не е задължен да спазва. Като му дойде времето, Народното събрание не се сеща да проконтролира задълбочено как е изпълнен или неизпълнен някой стар бюджет, да не говорим, че не търси някаква отговорност за неизпълнение от изпълнителната власт. Никой чиновник или министър не е влязъл в затвора, защото е изхарчил повече или пренасочил няколко милиона, неодобрени от НС. Даже преди години имаше едно решение на Конституционния съд в смисъл, че Законът за държавния бюджет не е задължителен за изпълнителната власт, а само давал насоките. Тогава за какво е целият този шум и тези страсти около приемането му?

Не политиците определят бюджета, а обратно - чиновниците определят 95% от това, което пише в бюджета, и то не само при изпълнението му, а и при съставянето му. Даже нещо повече - през последните две десетилетия редица висши служители на Министерството на финансите се превърнаха във влиятелни политици, включително и настоящият премиер. Не казвам, че е лошо или неправилно, само констатирам.
Какво е особеното на настоящия бюджет? Особеното е много повече около него, отколкото вътре в него. Зад него няма стабилна политическа подкрепа и даже има съмнения, че може да не мине на второ четене. В тази ситуация най-успокоителното е, че поне има някакъв бюджет. Ако няма, ще се изпълнява стария, докато се приеме нов.
Приетият на първо четене бюджет носи всички белези на бюджетите от 2009 г. насам - бюджети по време на криза или депресия. Няма нито един от онези фактори, които помогнаха за развитието на страната до 2008 г., когато се реализираше бюджет с излишък - вътрешен и външен растеж, значителен обем чужди инвестиции и инфлация. Всеки от тях носеше повече приходи от предвиденото, а излишъкът се разпределяше по усмотрение на изпълнителната власт, често с предизборни цели. Примерно само чуждите инвестиции в периода 2000 - 2009 г. носеха всяка година около 600 милиона лева допълнителни приходи в бюджета само от ДДС, съвсем отделно от мултипликативния им ефект върху цялата икономика. 
Сега няма налично нищо от това, има наистина европейски фондове, но и те или ни ги намаляват, или не се усвояват. Явен е стремежът на управляващата коалиция да направи малко по-социален бюджет, малко по-социална, т.е. малко по-лява политика, за да защити идентичността си и покаже, че може да направи нещо по-различно от това, което правеше тандемът Дянков-Борисов. Обаче едно са намеренията, друго са възможностите. Огромното желание да се покажат колко са по-различни от Дянков бързо-бързо се изпарява, когато седнат в столовете на Министерския съвет.

Примери достатъчно.  Какво стана с данъка “Дянков” - този върху банковите депозити. Всички експерти от БСП и ДПС се упражняваха в риторика против този данък преди около година, като най-деен беше именно Орешарски, а сега всички вкупом решиха, че този данък е много необходим на икономиката ни и го оставиха да действа. И от кумова срама все пак решиха мъничко да го понамалят, заедно с гръмкото обещание, че ще го махнат до края на управленския си мандат, но не по-рано от след 4 г. Но ако наистина този данък е вреден, както се кълняха доскоро, защо не го премахнат изцяло. Ако смятат, че е полезен, да го оставят, могат даже и да си поканят Дянков за министър и му се извинят за нападките. А виждаме, че сегашната коалиция е възприела и друг похват на тандема Дянков-Борисов - да обещават сладки неща, които ще направят в края на мандата. Онези преди обещаваха, че ще намаляват ДДС към края на мандата, а тези сега - че ще премахнат данък депозит. Интересно е да се знае, че от този данък в бюджета идват не повече от 0,3% от общите приходи. И ако едно управление не може да намери алтернативен източник за компенсация, то наистина следва още да се подготвя. 
От друга страна, в нормалните демокрации данъчните промени се правят в началото на мандата, а не се оставят като пропаганден ход за накрая. Другото е за политическа консумация и намирисва на обещанията по времето на т.нар. реален социализъм. Още повече че не се знае никога кога ще свърши мандатът. А дори и да свърши нормално, т.е. след 4 г., следващите управляващи могат да измислят нещо друго.
Все пак има и нещо положително в проектозакона за държавния бюджет. Това, че се запазва сегашната данъчна система с ниски прекии сравнително високи косвени данъци
Развиваните идеи за коренната  промяна не се осъществиха - примерно за прогресивното облагане на личните доходи. Ако в страната ни има някакъв плюс за инвеститорите - наши и чужди, то това са ниските преки данъци. Въпреки че са ниски, държавата ни може да прибира и разпределя приблизително същата пропорция от брутния продукт като в редица от развитите страни. И това се дължи не на друго, а на бедността ни. Приели сме минималните нива за акцизите като задължение в ЕС. Доходите ни са примерно десетина пъти по-ниски, а акцизите примерно два-три пъти. Именно това дава възможност за ниски преки данъци. От друга страна, у нас не само че доходите като абсолютна величина са ниски, най-нисък е и относителният дял на заплати плюс пенсии в брутния вътрешен продукт. Което означава, че увеличаването на облагането на личните доходи ще има най-малък ефект като приходи в държавния бюджет. Само ще разбута данъчната система, а ефектът ще е съмнителен. Често по-добре е да не се пипа системата. Все пак добре е, че управляващите се опитват да намерят допълнителни източници на приходи - примерно онлайн хазарта, който на практика беше поставен извън закона от Дянков. Винаги е по-добре да вземеш макар и малко, но повече от нищо.

Тогава къде са резервите за бюджета? Те са там, където винаги ги е имало. Борбата с корупцията и партизанщината и намаляване на бюрокрацията. Корупцията и най-вече 
ДДС измамите лишават
 държавата ни от поне 1-2 милиарда лева
 приходи в бюджета, а може би и повече, стига да има кой да я пребори. Партизанщината и калинките обезверяват хората, че има въобще държава, че държавата може да функционира нормално. А държавната бюрокрация е нещо страшно - като лавина ни заливат нови държавни структури, старите се окопават и вегетират и всички защищават не държавния, а собствения си интерес. През последните две десетилетия няма нито едно правителство, което да съкрати съществено администрацията. Напротив - по знайни и незнайни пътища чрез различни бонуси, обезщетения и премии и др. подобни се изсмукват парите на данъкоплатците и не остава много за социална политика. Всичко това са грамадни резерви, но трябва смелост за съответните мерки. 
Другото е да се запълват дупки - този протестирал, онзи стачкувал, друг викал силно, дават му нещо и той спира. И така до края на мандата.
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Министерството на финансите иска пълна смяна на СД на Слънчев бряг
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Министерството на финансите, акционер притежаващ 75% от капитала на Слънчев бряг АД-к.к.Слънчев бряг(3JL), предизвиква свикването на извънредно Общо събрание на акционерите. Следствие на това СД на дружеството обявява насрочване на извънредното ОСА за 23.12.2013 год. от 11.00 ч. в к.к. Слънчев бряг, сграда на Главна дирекция, ет.2.
Предложенията за решение на това общо събрание по идея на мажоритарния собственик са освобождаване членовете на съвета на директорите на дружеството. В проектът за решение е записано ОСА да освободи като членове на съвета на директорите на дружеството Златко Тодоров Димитров, Иво Симеонов Маринов, Константин Димов Лефтеров, Соня Маркова Енилова, и Мариела Дамянова Павлова.

На събранието ще бъдат избрани нови членове на съвета на директорите, определяне на мандата и възнаграждението им. Предложението е те да бъдат Йордан Георгиев Георгиев, Евгений Николов Мосинов, Румен Кулев Кулев, Светлодара Енчева Петрова, Валентин Георгиев Михалев. ОСА определя мандата на членове на съвета на директорите на 3 години.
Като точка от дневния ред е предвидено и освобождаване на одитния комитет, избор на нов одитен комитет, избор на председател на Одитния комитет на Слънчев бряг АД.
Проект за решение: ОСА освобождава одитния комитет в състав Соня Маркова Енилова, Константин Димов Лефтеров, Златко Тодоров Димитров, Мариела Дамянова Павлова и Иво Симеонов Маринов. Общото събрание на акционерите на Слънчев бряг АД избира председател  и одитен комитет в състав, съгласно постъпилите предложения на ОСА;
При липса на кворум събранието ще се проведе на 07.01.2014 год. от 11.00 ч. на същото място и при същия дневен ред.
Право на глас в ОСА имат лицата, вписани в регистрите на Централен депозитар като акционери 14 дни преди датата на ОСА, или към 09.12.2013 год.
Последната дата за сключване на сделки с акции на това дружество на Борсата, в резултат на които приобретателят ще може да упражни правото си на глас в ОСА е 05.12.2013 год.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2462670
Cивата икономика в България се разширява (видео)

Сподели
20.11.2013 14:40; 24 часа онлайн; 670; 1; 

Делът на сивата икономика се е увеличил през 2013 г., практиката на укриване на обороти и неплащане на мита и акцизи продължава. Това сочат резултатите от традиционно проучване на Центъра за изследване на демокрацията, което проследява динамиката на скритата икономика в България.

Високото равнище на скритата икономика в България подкопава икономическото развитие на страната.

През 2013 г. се отбелязва спад в конкурентсноспособността на България според Годишника на световната конкурентноспособност на швейцарския Институт за развитие на управлението. От общо 60 икономики, тя заемо 57-а позиция, което е 3 пункта по-надолу спрямо миналата година. България продължава да има фискално стабилна, отворена и ориентирана към износ икономика, но сериозно изостава по всички дългосрочни фактори на конкурентноспособността.

Все още нивото на безработица е високо, почти 13%. Професор Ив. Ангелов от Икономическия институт на БАН каза, че реалната безработица е около 20%. Скритата икономика се стимулира от ниските нива на производителност и на цената на труда. Практиката на наемане на работещи без трудов договор и на заетост по договори със скрити клаузи се е увеличила. Данните на Центъра сочат, че 13,8% от населението са получили по-големи възнаграждения от посоченото в договорите им.

Макар да има увеличение с около 2,4% на реалната заплата през първите две тримесечия на 2013г., производителността на труда през второто тримесечие намалява с 0,9%. Това може да е индикатор на наличие на скрита беработица. Тези фактори, а и високият дял младежка безработица, вероятно ще продължат да стимулират навлизането в скритата икономика в дългосрочен план. За перидоа от януари до септември 2013г. според данните на Центъра за изследване на демокрацията, бюджетът е понесъл загуби в размер на 184,2 милиона лева от невнесени социални и здравни осигуровки поради недеклариране на дохода в пълен размер или цялостното му укриване. Според анализаторите, ако тази тендеция се запази, за 2013г. ще бъдат отчетени загуби в размер на 245,6 милиона лева.

„Факт е, че България за последните 5 години след влизането си в ЕС, не показва спад в сивата икономика и нормализиране на икономиката", каза той.

 На въпрос какъв личен пример дават анализаторите на сивата икономика, той отговори: "Ние сме от онези глупаци, които влизат през вратата". 
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Европарламентът иска 40% жени в управителните органи на компаниите

Последна редакция: 20.11.2013, 17:11

Фирми, регистрирани на фондовите борси в Европейския съюз, ще трябва да използват открити процедури за наемане на персонал, така че до 2020 г. най-малко 40% от техния неизпълнителен персонал да бъде съставен от жени.
Това реши Европарламентът в сряда, като заяви намерението си в проект за директива на ЕС, гласуван от него днес, съобщава news.bg.

Депутатите предлагат компаниите, които не успеят да въведат подобни процедури, да бъдат подведени под отговорност. През 2013 г. само 17,6% от неизпълнителните членове на управителни съвети на най-големите компании в ЕС са жени.
„Ние приехме една логична резолюция и изпратихме ясен сигнал към Съвета, но също така и към европейската общественост и всички заинтересовани страни", заяви съдокладчикът Роди Краца-Цагаропулу (ЕНП, Гърция), от Комисията за правата на жените.

„Резолюцията изяснява и подобрява откритата, прозрачна процедура за назначаване на неизпълнителни членове на управителния съвет на компаниите, чиито акции се предлагат на финансовите пазари. Парламентът си е свършил работата, а сега е ред на Съвета да продължи напред и да завърши настоящата директива, заедно с нас и с Комисията, преди изборите за Европейски парламент, така че да се придвижим по-близо до равенството между половете, в европейските компании", заяви съдокладчикът Евелин Регнер (С&Д, Австрия) от Комисията по правните въпроси, според когото това ще затвърди борбата им срещу дискриминацията и стремежа към равни възможности за всички на пазара на труда".

Евродепутатите призоваха държавите членки да гарантират, че дружествата, регистрирани на фондовите пазари, ще предприемат ефективни и обвързващи мерки за равен достъп на жените и мъжете до управителните органи, така че да се гарантира, че до 2020 г. най-малко 40% от позициите, без тези на изпълнителните директори, са заети от жени. Публичните дружества ще трябва да постигнат тази цел още през 2018 година.
Когато кандидатите са с еднакво добра квалификация, следва да бъде даван приоритет на кандидата от по-слабо представения пол. Членовете на ЕП подчертават, че квалификацията и заслугите трябва да останат основните критерии.

Правилата за наемане няма да се прилагат за малки и средни предприятия (МСП), т.е. тези, в които работят по-малко от 250 души, иска още ЕП. Въпреки това, депутатите насърчават държавите членки да подкрепят малките и средни предприятия и да им дадат стимули за подобряване на баланса между половете в управителните органи.

Разбира се, в директивата са предвидени и санкции. Фирми, които не спазват правилата, ще трябва да обяснят причината и да уведомят компетентните национални органи за мерките, които са взети, и за плановете си за постигането на целта за в бъдеще.

Санкции като налагането на глоби следва да бъдат наложени в случай на неспазване на прозрачните процедури за назначаване, а не за непостигането на целта от 40%, заявиха депутатите. Те предложиха изключването от участие в обществени поръчки да се добави към списъка с възможните санкции, които следва да бъдат направени задължителни, а не само препоръчителни, както предлага Комисията.

Парламентът одобри измененото предложение с 459 гласа „за", 148 „против" и 81 въздържали се. За да влезе в сила, директивата трябва да бъде одобрена от Съвета на министрите.
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ФЕД запазва стимулиращата парична и лихвена политика, заяви Бернанке

Последна редакция: 20.11.2013, 10:40

Председателят на Фед Бен Бернанке заяви, че Федералният резерв няма да започне да повишава почти нулевата федерална фондова лихва, дори след като бъде сложен край на програмата за "количествени улеснения" и нивото на безработица се понижи до заложения от централната банка праг от 6,5%, пише finance.bnr.bg.

В реч пред Националния клуб на икономиста Бернанке подчерта, че ФЕД ще запази агресивната стимулираща парична и лихвена политика толкова дълго, колкото е необходимо с оглед опасенията относно икономическото развитие на САЩ. Икономиката е далeч от това, което трябва да бъде и ще отнеме време, преди Фед да се върне към своята нормална политика, посочи той. 
Според него Федералният резерв трябва да запази рекордни ниските лихви, докато не види добри доказателства, че американската икономика може да издържи по-високи лихвени нива.

„Дори когато в крайна сметка бъде сложен край на програмата за покупки на ценни книжа, ние от ФЕД очакваме, че лихвите ще останат ниски и след като нивото на безработица се понижи към и под заложения от нас праг от 6,5%, докато нямаме добри доказателства, че икономиката може да издържи едни по-високи лихви, заяви настоящият шефът на централната банка.

„Докато настъпи това време, ние желаем да запазим силно стимулиращата парична и лихвена политика, за да гарантираме, че ще бъдат изпълни основните две цели - за работната заетост и инфлацията. На този етап и двете важни цели сочат за продължаване на политиката на стимули", подчерта Бернанке. 
Той се съгласи с позицията на бъдещия шеф на ФЕД Джанет Йелън, че най-сигурният път към по-нормална парична и лихвена политика е да направим всичко, на което сме способни, за да съдействаме за здраво икономическо възстановяване.

Според него ФЕД все още очаква пазарът на труда да продължи да се подобрява, като в същото време инфлацията ще се придвижи към целта от 2,0% в средносрочен план. Само ако тази прогноза бъде подкрепена от постъпващите икономически данни, Фед вероятно ще започне да намалява размера на закупуваните американски ценни книжа, подчерта Бернанке.

Това изказване на Бен Бернанке сведе до минимум подновените в последно време спекулации, че Федералният резерв може да понижи програмата за "количествени улеснения" на заседанието през декември или в началото на 2014-а година (на заседанието през януари) и сякаш отново "бетонира" очакванията, че първото редуциране на паричните стимули може да стане факт чак през март следващата година.

Междувременно беше оповестено и писмо на бъдещия президент на ФЕД Джанет Йелън до американските конгресмени, в което тя също подчерта, че достигането на заложения праг от 6,5% за нивото на безработица няма да доведе до автоматично повишение на лихвите. Йелън заяви, че ФЕД ще запази настоящата силно стимулираща лихвена политика (политика на почти нулеви лихви), дори и след като бъде достигнат този праг от 6,5% на безработицата в САЩ.

Доларът реагира на изявлението на Бернанке с ново понижение на валутния пазар в началото на днешната азиатска търговия. Еврото се повиши към триседмичен връх от 1,3578 долара, а британската лира отскочи към 1,6143 долара - точно под неговия двуседмичен връх от 18-и ноември около 1,6148 долара. Доларът върна назад към 99,92 йени и падна до ново дъно за седмицата около 0,9078 швейцарски франка. Този нов спад на щатската валута след речта на Бернанке обаче се ограничи, тъй като вниманието на финансовите пазари се насочва към днешните важни данни от САЩ за инфлацията и за продажбите на дребно през октомври (от 15:30 ч.) и към стенограмата от октомврийското заседание на ФЕД (от 21:00 ч.). В началото на европейската търговия еврото върна към 1,3534 долара, а британската лира към 1,6125 долара, като в същото време доларът стабилизира над 100,00 йени и над 0,9100 швейцарски франка.

Ясните сигнали от Бернанке, че ФЕД ще продължи да провежда своята агресивна парична и лихвена политика доведе до скок и на цените на стоковите борси, като фючърсите на американския лек суров петрол се повишават с 0,3% към 93,61 долара за барел, парирайки част от вчерашния спад до 5 и 1/2-месечно дъно около 92,43 долара. Фючърсите на златото се търгуват без промяна около 1273 долара за тройунция - малко над вчерашното дъно към 1269 долара, докато фючърсите на среброто се повишават с 0,50%, а на медта с 0,52%, след като вчера удариха тримесечни дъна.
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