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 БТПП в медийното пространство                            04.12.2013
http://fakti.bg/biznes/83121-btpp-vrachi-godishnite-si-nagradi     Андрей  Симеонов

БТПП връчи годишните си награди

На церемонията присъства премиерът Пламен Орешарски

4 Декември, 2013 10:11
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Пламен Орешарски  и Цветан Симеонов, председател на БТПП 

За 20-ти път снощи, на тържествена церемония в София, бяха връчени Годишните награди на БТПП за постижения в категориите: водещи български фирми в бизнес класацията "Топ 100"; регионална палата; браншова организация; посланик; чуждестранен търговски представител; медия; журналист.

На церемонията присъства премиерът Пламен Орешарски.

Бронзова статуетка “Хермес” и грамота за първо място сред фирмите в категория “Топ 100 фирми, класирани по максимална величина на печалбата на 100 лв. собствен капитал през 201 г.” получи Спорт лайн елит" ЕООД, гр. София.

Бронзова статуетка “Хермес” и грамота за Първата награда в новата категория “Топ 100 фирми, класирани по намаление на задълженията през 2012 г. спрямо 2011 г., при реализиран положителен финансов резултат и ръст на нетните приходи от продажби през 2012 г. спрямо 2011 г.“ получи "Токоми" ООД, гр. Перник.
Бронзова статуетка “Хермес” и грамота за първо място сред фирмите в категория "Топ 100 фирми, класирани по изменението на нетните приходи от продажби 2012/2011" получи "Ивелинстрой“ ЕООД, гр. София
Плакет и грамота за първо място в категория “50 фирми, класирани по изменението на финансовия резултат през 2012 и 2011 г.“ получи "Благоевград – БТ" АД, гр. Благоевград.
За първо място в категория “ТОП 10 х 6” – фирми с максимални приходи от продажби за 2012 в Националните райони награди (плакет и грамота) получиха:

в Северозападен район - Златна Панега цимент АД, гр. Златна Панега;

в Северен-централен - "Амилум – България" ЕАД, гр. Разград;

в Североизточен - „Параходство Български Морски Флот“ АД, гр. Варна;

в Югозападен - "Мобилтел" ЕАД, гр. София;

в Югоизточен - "Мини Марица – изток" ЕАД, гр. Раднево;

в Южен-централен - "Биовет" АД, гр. Пещера.
Бронзова статуетка “Хермес” и грамота в категория “Браншова организация” за 2013 г. получи Българска асоциация на търговците на медицински изделия
Бронзова статуетка “Хермес” и грамота в категория “Регионална търговско-промишлена палата/камара” в системата на БТПП получи за 2013 г. Варненска търговско-индустриална камара.
В категория “Посланик” за 2013 г. с бронзова статуетка “Хермес” и грамота бе награден Н. Пр. Антон Пакурецу, извънреден и пълномощен посланик на Румъния в Република България, за изключителния му принос за развитие на двустранните икономически отношения.
Бронзова статуетка “Хермес” и грамота в категория “Чуждестранен търговски представител” получи Александър Миличевич, съветник търговски въпроси в Търговска служба към Посолството на Република Сърбия в Република България, за изключителния му принос за активизиране на икономическото сътрудничество между Република България и Република Сърбия.
БТПП отличи за 2013 г., медия и журналист. Съпричастността на медиите даде възможност представителите на икономическите среди да получават достъп до всички сигнали на бизнеса за нуждата от подобряване на икономическата среда и живот в страната.
С плакет и грамота в категория "Медия" за 2013 г. БТПП награди Вестник "Стандарт" за обективно представяне ролята на БТПП като най-голяма национална работодателска организация в деловия живот на страната, за отразяване на позициите на членовете й по актуални проблеми и за редовно излъчване на новини от ежедневната й работа.
В категория журналист за 2013 г. БТПП награди с плакет и грамота Наталия Ганчовска - журналист в Програма "Хоризонт" на Българското национално радио за обективно отразяване на позициите на БТПП и на нейните членове по актуални стопански теми, с ясен сигнал за проблемите на българския бизнес и ролята на Палатата в негова защита.

====================================
http://www.bgonair.bg/bg/press/prescentyr/btpp_vrychi_godishnite_nagradi_na_uspeshni_bylgarski_kompanii/
БТПП връчи годишните награди на успешни български компании
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От: Bulgaria On Air




Телевизия Bulgaria On Air е медиен партньор на събитието.
За 20-ти път на тържествена церемония  в София хотел Балкан, бяха връчени Годишните награди на БТПП за постижения в категориите: водещи български фирми в бизнес класацията „Топ 100“; регионална палата; браншова организация; посланик; чуждестранен търговски представител; медия; журналист.
Телевизия Bulgaria On Air е медиен партньор на събитието. 
Церемонията уважи и премиерът Пламен Орешарски. Той подчерта, че 2013 е била тежка за родния бизнес, но правителството е предприело редица мерки за справяне с трудностите. 

Ето и къде отидоха отличията в отделните категории:
БРОНЗОВА СТАТУЕТКА “ХЕРМЕС” И ГРАМОТА за първо място сред фирмите в категория “Топ 100 фирми, класирани по максимална величина на печалбата на 100 лв. собствен капитал през 2012 г.” получи  „СПОРТ ЛАЙН ЕЛИТ” ЕООД, гр. София.

БРОНЗОВА СТАТУЕТКА “ХЕРМЕС” И ГРАМОТА  за Първата награда в новата категория “Топ 100 фирми, класирани по намаление на задълженията през 2012 г. спрямо 2011 г., при реализиран положителен финансов резултат и ръст на нетните приходи от продажби през 2012 г. спрямо 2011 г.“ получи „ТОКОМИ“ ООД, гр. Перник.

БРОНЗОВА СТАТУЕТКА “ХЕРМЕС” И ГРАМОТА за първо място сред фирмите в категория “Топ 100 фирми, класирани по изменението на нетните приходи от продажби 2012/2011 получи „ИВЕЛИНСТРОЙ“ ЕООД, гр. София
ПЛАКЕТ и ГРАМОТА за първо място в категория “50 фирми, класирани по изменението на финансовия резултат през 2012 и 2011 г.“ получи „БЛАГОЕВГРАД – БТ“ АД, гр. Благоевград.

За първо място в категория  “ТОП 10 х 6” – фирми с максимални приходи от продажби за 2012 г. в Националните райони награди ( плакет и грамота) получиха: в Северозападен район  -ЗЛАТНА ПАНЕГА ЦИМЕНТ“ АД, гр. Златна Панега; в Северен-централен  -„АМИЛУМ – БЪЛГАРИЯ“ ЕАД, гр. Разград; в Североизточен  - „ПАРАХОДСТВО БЪЛГАРСКИ МОРСКИ ФЛОТ“ АД, гр. Варна; в Югозападен- „МОБИЛТЕЛ“ ЕАД, гр. София; в Югоизточен -„МИНИ МАРИЦА – ИЗТОК“ ЕАД, гр. Раднево;  в Южен-централен- „БИОВЕТ“ АД, гр. Пещера.

БРОНЗОВА СТАТУЕТКА „ХЕРМЕС“ И ГРАМОТА в категория “Браншова организация” за 2013 г. получи БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ НА ТЪРГОВЦИТЕ НА МЕДИЦИНСКИ ИЗДЕЛИЯ.

БРОНЗОВА СТАТУЕТКА “ХЕРМЕС” И ГРАМОТА в категория “Регионална търговско-промишлена палата/камара” в системата на БТПП  получи за 2013 г. ВАРНЕНСКА ТЪРГОВСКО-ИНДУСТРИАЛНА КАМАРА.

В категория “Посланик” за 2013 г. с БРОНЗОВА СТАТУЕТКА “ХЕРМЕС” И ГРАМОТА бе награден Н. Пр. АНТОН ПАКУРЕЦУ – извънреден и пълномощен посланик на Румъния в Република България за изключителния му принос за развитие на двустранните икономически отношения.

БРОНЗОВА СТАТУЕТКА “ХЕРМЕС” И ГРАМОТА в категория “Чуждестранен търговски представител” получи АЛЕКСАНДЪР МИЛИЧЕВИЧ – съветник търговски въпроси в Търговска служба към Посолството на Република Сърбия в Република България  за изключителния му принос за активизиране на икономическото сътрудничество между Република България и Република Сърбия.

БТПП отличи за 2013 г., медия и журналист. Съпричастността на медиите даде възможност представителите на икономическите среди да получават достъп до всички сигнали на бизнеса за нуждата от подобряване на икономическата среда и живот в страната. 

С ПЛАКЕТ И ГРАМОТА в категория «Медия» за 2013 г. БТПП награди ВЕСТНИК "СТАНДАРТ"за обективно представяне ролята на БТПП като най-голяма национална работодателска организация в деловия живот на страната, за отразяване на позициите на членовете й по актуални проблеми и за редовно излъчване на новини от ежедневната й работа.
В категория журналист за 2013 г. БТПП награди с ПЛАКЕТ И ГРАМОТА  Наталия Ганчовска - журналист в Програма "Хоризонт" на Българското национално радио за обективно отразяване на позициите на БТПП и на нейните членове по актуални стопански теми, с ясен сигнал за проблемите на българския бизнес и ролята на Палатата в негова защита.
От самия старт на изработване на класацията „ТОП 100“от 1998, Палатата  всяка година събира и обработва финансови данни за фирмите. Класациите на БТПП обхващат фирми от всички отрасли на икономиката, като с всяка година се повишава тяхната представителност в национален план. Делът на фирмите, участващи в класациите, формира между 70 % от БВП на страната през последните години. При класирането са приложени международно утвърдени критерии. Отчитайки високата степен на задлъжнялост в българската икономика, за първи път през тази година БТПП изготви класация на фирмите, които са успели не само да намалят задлъжнялостта си, но и да постигнат печалба и ръст в приходите от продажби.

===========================================

http://news.ibox.bg/news/id_483385248
http://www.finance5.bg/news/bulgarian/93770.html   
Носителите на Годишните награди на БТПП' 2013 година
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  Цветан Симеонов, председател БТПП
За 20-ти път на тържествена церемония  в София хотел Балкан, бяха връчени Годишните награди на БТПП за постижения в категориите: водещи български фирми в бизнес класацията „Топ 100"; регионална палата; браншова организация; посланик; чуждестранен търговски представител; медия; журналист.

Бронзова статуетка "Хермес" и грамота за първо място сред фирмите в категория "Топ 100 фирми, класирани по максимална величина на печалбата на 100 лв. собствен капитал през 2012 г." получи  „СПОРТ ЛАЙН ЕЛИТ" ЕООД, гр. София.

Бронзова статуетка "Хермес" и грамота  за Първата награда в новата категория "Топ 100 фирми, класирани по намаление на задълженията през 2012 г. спрямо 2011 г., при реализиран положителен финансов резултат и ръст на нетните приходи от продажби през 2012 г. спрямо 2011 г." получи „ТОКОМИ" ООД, гр. Перник.

Бронзова статуетка "Хермес" и грамота за първо място сред фирмите в категория "Топ 100 фирми, класирани по изменението на нетните приходи от продажби 2012/2011 получи „ИВЕЛИНСТРОЙ" ЕООД, гр. София

Плакет и грамота за първо място в категория "50 фирми, класирани по изменението на финансовия резултат през 2012 и 2011 г." получи „БЛАГОЕВГРАД - БТ" АД, гр. Благоевград.

За първо място в категория  "ТОП 10 х 6" - фирми с максимални приходи от продажби за 2012 г. в Националните райони награди ( плакет и грамота) получиха: в Северозападен район  -ЗЛАТНА ПАНЕГА ЦИМЕНТ" АД, гр. Златна Панега; в Северен-централен  -„АМИЛУМ - БЪЛГАРИЯ" ЕАД, гр. Разград; в Североизточен  - „ПАРАХОДСТВО БЪЛГАРСКИ МОРСКИ ФЛОТ" АД, гр. Варна; в Югозападен- „МОБИЛТЕЛ" ЕАД, гр. София; в Югоизточен -„МИНИ МАРИЦА - ИЗТОК" ЕАД, гр. Раднево;  в Южен-централен- „БИОВЕТ" АД, гр. Пещера.

Бронзова статуетка „Хермес" и грамота в категория "Браншова организация" за 2013 г. получи БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ НА ТЪРГОВЦИТЕ НА МЕДИЦИНСКИ ИЗДЕЛИЯ

Бронзова статуетка "Хермес" и грамота в категория "Регионална търговско-промишлена палата/камара" в системата на БТПП  получи за 2013 г. ВАРНЕНСКА ТЪРГОВСКО-ИНДУСТРИАЛНА КАМАРА.

В категория "Посланик" за 2013 г. с Бронзова статуетка "Хермес" и грамота бе награден Н. Пр. АНТОН ПАКУРЕЦУ - извънреден и пълномощен посланик на Румъния в Република България за изключителния му принос за развитие на двустранните икономически отношения.

Бронзова статуетка "Хермес" и грамота в категория "Чуждестранен търговски представител" получи АЛЕКСАНДЪР МИЛИЧЕВИЧ - съветник търговски въпроси в Търговска служба към Посолството на Република Сърбия в Република България  за изключителния му принос за активизиране на икономическото сътрудничество между Република България и Република Сърбия.

БТПП отличи за 2013 г., медия и журналист. Съпричастността на медиите даде възможност представителите на икономическите среди да получават достъп до всички сигнали на бизнеса за нуждата от подобряване на икономическата среда и живот в страната.

С плакет и грамота в категория «Медия» за 2013 г. БТПП награди ВЕСТНИК "СТАНДАРТ"за обективно представяне ролята на БТПП като най-голяма национална работодателска организация в деловия живот на страната, за отразяване на позициите на членовете й по актуални проблеми и за редовно излъчване на новини от ежедневната й работа.

В категория журналист за 2013 г. БТПП награди с Плакет и грамота  Наталия Ганчовска - журналист в Програма "Хоризонт" на Българското национално радио за обективно отразяване на позициите на БТПП и на нейните членове по актуални стопански теми, с ясен сигнал за проблемите на българския бизнес и ролята на Палатата в негова защита.

Започвайки Класацията „ТОП 100"от 1998 г., Палатата  всяка година събира и обработва финансови данни за фирмите. Класациите на БТПП обхващат фирми от всички отрасли на икономиката, като с всяка година се повишава тяхната представителност в национален план. Делът на фирмите, участващи в класациите, формира между 70 % от БВП на страната през последните години. При класирането са приложени международно утвърдени критерии. Отчитайки високата степен на задлъжнялост в българската икономика, за първи път през тази година БТПП изготви класация на фирмите, които са успели не само да намалят задлъжнялостта си, но и да постигнат печалба и ръст в приходите от продажби.

 ==============================

http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0213&n=587&g=
	ПЛАМЕН ОРЕШАРСКИ: ОТ НАЧАЛОТО НА МАНДАТА ДАДОХМЕ НЕМАЛКО ПОЗИТИВНИ СИГНАЛИ КЪМ БИЗНЕСА

	03 Декември 2013

	Надявам се с общи усилия да направим така, че занапред да се увеличават номинираните, борещи се за първите места, заяви министър- председателят на церемонията по връчването на Годишните награди на БТПП
 



Радвам се, че съм част от тази утвърдила се през годините инициатива, която извежда на преден план примери за успешен бизнес и реален принос за развитието на икономиката. Това заяви министър-председателят Пламен Орешарски, който участва в раздаването на Годишните награди на БТПП.  "Убеден съм, че наградите действат мотивиращо на предприемачите и на инициативните хора в България", изтъкна премиерът и добави  - "Надявам се с общи усилия да направим така, че в годините напред да се увеличават все повече номинираните, които се борят за първите места в различните категории". Министър-председателят обърна внимание, че голяма част от мерките на правителството са насочени именно в такава насока - да  се подобрят условията за правене на бизнес, да  се покаже, че стопанската активност се насърчава, а не се потиска от държавата, да  се защити имиджът на страната ни като привлекателно място за

инвестиции. 

"Смятам, че от началото на мандата дадохме немалко позитивни сигнали към бизнеса, за да може той да започне да възвръща своята мотивация и самочувствие", каза премиерът. Той напомни за ускореното разплащане на държавата към фирмите и по- регулярно възстановяване на ДДС. "Въвеждаме касова отчетност на малките фирми, така че да дължат ДДС, след като са получили пари по сметките. Предприехме мерки за облекчаване на административните тежести, подготвихме законодателни подобрения за по-ефективна конкуренция. Работим за подобряването на достъпа на малките фирми до по- евтини кредитни ресурси. Предприемаме мерки за по- отговорното управление на държавните предприятия, за насърчаване възстановяването на съществуващи производства и за разкриването на нови такива", добави министър-председателят. Той постави специален акцент върху иновативния и експортния бизнес, както и в

ърху взаимовръзката между образованието и бизнеса. "Ще продължим да работим и за по-балансирано развитие на регионите", изтъкна премиерът Орешарски. 

Той пожела успех на всички номинирани в различните категории в Годишните награди на Българската търговско-промишлена палата. "Нека победителите и занапред да продължат да дават добър пример, който да намира все повече последователи", добави премиерът Орешарски. 
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БТПП ОБЯВИ НОСИТЕЛИТЕ НА ГОДИШНИТЕ СИ НАГРАДИ ЗА 2013 ГОДИНА

04.12.2013 / 13:00 - citybuild.bg

Сред тях са „Токоми“ ООД - Перник, „Ивелинстрой“ ЕООД - София и Златна Панега цимент“ АД.

 

За 20-ти път на тържествена церемония в София хотел Балкан вчера бяха връчени Годишните награди на БТПП за постижения в категориите: водещи български фирми в бизнес класацията „Топ 100"; регионална палата; браншова организация; посланик; чуждестранен търговски представител; медия; журналист.

 БРОНЗОВА СТАТУЕТКА "ХЕРМЕС" И ГРАМОТА за първо място сред фирмите в категория "Топ 100 фирми, класирани по максимална величина на печалбата на 100 лв. собствен капитал през 2012 г." получи  „СПОРТ ЛАЙН ЕЛИТ" ЕООД, гр. София.

 БРОНЗОВА СТАТУЕТКА "ХЕРМЕС" И ГРАМОТА  за Първата награда в новата категория "Топ 100 фирми, класирани по намаление на задълженията през 2012 г. спрямо 2011 г., при реализиран положителен финансов резултат и ръст на нетните приходи от продажби през 2012 г. спрямо 2011 г." получи „ТОКОМИ" ООД, гр. Перник (проектиране и строителство). 

БРОНЗОВА СТАТУЕТКА "ХЕРМЕС" И ГРАМОТА за първо място сред фирмите в категория "Топ 100 фирми, класирани по изменението на нетните приходи от продажби 2012/2011 получи „ИВЕЛИНСТРОЙ" ЕООД, гр. София

 ПЛАКЕТ и ГРАМОТА за първо място в категория "50 фирми, класирани по изменението на финансовия резултат през 2012 и 2011 г." получи „БЛАГОЕВГРАД - БТ" АД, гр. Благоевград.

 

За първо място в категория  "ТОП 10 х 6" - фирми с максимални приходи от продажби за 2012 г. в Националните райони награди ( плакет и грамота) получиха: в Северозападен район  - "ЗЛАТНА ПАНЕГА ЦИМЕНТ" АД, гр. Златна Панега; в Северен-централен  - „АМИЛУМ - БЪЛГАРИЯ" ЕАД, гр. Разград; в Североизточен  - „ПАРАХОДСТВО БЪЛГАРСКИ МОРСКИ ФЛОТ" АД, гр. Варна; в Югозападен - „МОБИЛТЕЛ" ЕАД, гр. София; в Югоизточен - „МИНИ МАРИЦА - ИЗТОК" ЕАД, гр. Раднево;  в Южен-централен - „БИОВЕТ" АД, гр. Пещера.

 БРОНЗОВА СТАТУЕТКА „ХЕРМЕС" И ГРАМОТА в категория "Браншова организация" за 2013 г. получи БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ НА ТЪРГОВЦИТЕ НА МЕДИЦИНСКИ ИЗДЕЛИЯ

 БРОНЗОВА СТАТУЕТКА "ХЕРМЕС" И ГРАМОТА в категория "Регионална търговско-промишлена палата/камара" в системата на БТПП  получи за 2013 г. ВАРНЕНСКА ТЪРГОВСКО-ИНДУСТРИАЛНА КАМАРА.

 В категория "Посланик" за 2013 г. с БРОНЗОВА СТАТУЕТКА "ХЕРМЕС" И ГРАМОТА бе награден Н. Пр. АНТОН ПАКУРЕЦУ - извънреден и пълномощен посланик на Румъния в Република България за изключителния му принос за развитие на двустранните икономически отношения.

 БРОНЗОВА СТАТУЕТКА "ХЕРМЕС" И ГРАМОТА в категория "Чуждестранен търговски представител" получи АЛЕКСАНДЪР МИЛИЧЕВИЧ - съветник търговски въпроси в Търговска служба към Посолството на Република Сърбия в Република България  за изключителния му принос за активизиране на икономическото сътрудничество между Република България и Република Сърбия.

 Започвайки Класацията „ТОП 100"от 1998 г., Палатата  всяка година събира и обработва финансови данни за фирмите. Класациите на БТПП обхващат фирми от всички отрасли на икономиката, като с всяка година се повишава тяхната представителност в национален план. Делът на фирмите, участващи в класациите, формира 70 % от БВП на страната през последните години. При класирането са приложени международно утвърдени критерии. Отчитайки високата степен на задлъжнялост в българската икономика, за първи път през тази година БТПП изготви класация на фирмите, които са успели не само да намалят задлъжнялостта си, но и да постигнат печалба и ръст в приходите от продажби.


===================
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За 20-и път на тържествена церемония в София в хотел Балкан бяха връчени Годишните награди на БТПП за постижения в категориите: водещи български фирми в бизнес класацията Топ 100; регионална палата; браншова организация; посланик; чуждестранен търговски представител; медия; журналист.

Бронзова статуетка Хермес и грамота за първо място в категория Топ 100 на фирми, класирани по максимална величина на печалбата на 100 лв. собствен капитал през 2012 г. получи Спорт Лайн Елит ЕООД - София. Бронзова статуетка Хермес и грамота за първата награда в новата категория Топ 100 на фирми, класирани по намаление на задълженията през 2012 г. спрямо 2011 г., при реализиран положителен финансов резултат и ръст на нетните приходи от продажби през 2012 г. спрямо 2011 г., получи Токими ООД - Перник. Бронзова статуетка Хермес и грамота за първо място в категория Топ 100 на фирми, класирани по изменението на нетните приходи от продажби 2012/2011 г., получи Ивелинстрой ЕООД - София. Плакет и грамота за първо място в категория 50 фирми, класирани по изменението на финансовия резултат през 2012 и 2011 г., получиБлагоевград – БТ АД - Благоевград.

За първо място в категория Тох 10 х 6 – фирми с максимални приходи от продажби за 2012 г. в Националните райони, плакет и грамота получиха: в Северозападен район - Златна Панега цимент АД - Златна Панега; в Северен централен район - Амилум – България ЕАД - Разград; в Североизточен район - Параходство Български морски флот АД - Варна; в Югозападен район - Мобилтел ЕАД - София; в Югоизточен район - Мини Марица изток ЕАД - Раднево; в Южен централен район - БИОВЕТ АД - Пещера.

Бронзова статуетка Хермес и грамота в категория Браншова организация за 2013 г. получи Българската асоциация на търговците на медицински изделия.
Бронзова статуетка Хермес и грамота в категория Регионална търговско-промишлена палата/камара в системата на БТПП получи за 2013 г. Варненска търговско-индустриална камара.

В категория Посланик за 2013 г. с Бронзова статуетка Хермес и грамота бе награден Н.Пр. Антон Пакурецу – извънреден и пълномощен посланик на Румъния в Република България за изключителния му принос за развитие на двустранните икономически отношения.

Бронзова статуетка Хермес и грамота в категория Чуждестранен търговски представител получи Александър Миличевич – съветник търговски въпроси в Търговска служба към Посолството на Република Сърбия в Република България за изключителния му принос за активизиране на икономическото сътрудничество между Република България и Република Сърбия.

БТПП отличи за 2013 г. медия и журналист. Съпричастността на медиите даде възможност представителите на икономическите среди да получават достъп до всички сигнали на бизнеса за нуждата от подобряване на икономическата среда и живот в страната. С плакет и грамота в категория Медия за 2013 г. БТПП награди вестникСтандарт за обективно представяне ролята на БТПП, като най-голяма национална работодателска организация в деловия живот на страната, за отразяване на позициите на членовете й по актуални проблеми и за редовно излъчване на новини от ежедневната й работа. В категория журналист за 2013 г. БТПП награди с плакет и грамота Наталия Ганчовска - журналист в Програма Хоризонт на Българското национално радио за обективно отразяване на позициите на БТПП и на нейните членове по актуални стопански теми, с ясен сигнал за проблемите на българския бизнес и ролята на Палатата в негова защита.

Започвайки Класацията ТОП 100 от 1998 г., Палатата всяка година събира и обработва финансови данни за фирмите. Класациите на БТПП обхващат фирми от всички отрасли на икономиката, като с всяка година се повишава тяхната представителност в национален план. Делът на фирмите, участващи в класациите, формира между 70% от БВП на страната през последните години. При класирането са приложени международно утвърдени критерии. Отчитайки високата степен на задлъжнялост в българската икономика, за първи път през тази година БТПП изготви класация на фирмите, които са успели не само да намалят задлъжнялостта си, но и да постигнат печалба и ръст в приходите от продажби.


================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-12-04&article=474507
“Стандарт” взе наградата на бизнеса

За първи път БТПП даде приз на компания за намаляване на задълженията й

Главният редактор на "Стандарт" Славка Бозукова взе наградата на БТПП за обективно представяне на организацията в деловия живот на страната. Част от годишните награди на БТПП за бизнеса връчи премиерът Пламен Орешарски
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Вестник "Стандарт" взе голямата награда на Българската търговско-промишлена палата в раздел "Медия". За 20-и пореден път вчера бяха връчени годишните награди на БТПП за бизнеса. Наградата за обективно представяне на организацията в деловия живот на страната взе главният редактор на "Стандарт" Славка Бозукова. При връчването на наградите премиерът Пламен Орешарски заяви, че такива примери за успешен бизнес трябва да бъдат стимулирани. Надявам се с общи усилия да се увеличават номинираните за награди, за да може България да се развива като успешно място за правене на бизнес, каза премиерът. Първо място в категорията "Топ 100 фирми", класирани по максимална печалба на 100 лв. собствен капитал през 2012 г., получи "Спорт лайн елит". Наградата е грамота и бронзова статуетка "Хермес". Друг носител на награда е фирма "Ивелинстрой", класирана по изменението на нетните приходи от продажби. За най-добра браншова организация беше определена Българска асоциация на търговците на медицински изделия. От тази година БТПП въвежда нова категория "Топ 100 фирми", класирани по намаление на задълженията през 2012 г. при реализирана печалба и ръст на нетните приходи от продажби. Тази награда е много актуална за времето на криза, тъй като показва възможностите на предприемачите от губещи за една година да се превърнат в печеливши. Неин носител за 2012 г. е фирма "Токоми". Палатата отличи и приноса за развитието на двустранни икономически отношения. Носител на тази награди е румънският посланик Антон Пакурецу, а за най-успешен търговски представител беше обявен Александър Миличевич, съветник по търговските въпроси в посолството на Сърбия. "Благоевград БТ" взе наградата в категорията "Топ 50 фирми", класирани по изменение на финансовия резултат. В различните категории награди получиха Параходство "Български морски флот", "Биовет", "Златна Панега Цимент", "Мобилтел", "Амилум България" и "Мини Марица-изток".   Валерия Стойкова

=========================

http://www.nbp.bg/nbp/?p=37003
“Мини Марица-изток” ЕАД на първо място в “Топ 10 х 6″

Публикувана на: 4 декември 2013, 10:45 в: БИЗНЕС | коментар : 0
“Мини Марица-изток” ЕАД спечели първо място в категория “Топ 10 х 6” – фирми с максимални приходи от продажби за 2012 г., за Югоизточен район. 
Призът е присъден от Българската търговско-промишлена палата и бе връчен вчера на тържествена церемония в София хотел Балкан. Наградите се връчват от БТПП за 20-и път и са в следните категории - водещи български фирми в бизнес класацията „Топ 100“; регионална палата; браншова организация; посланик; чуждестранен търговски представител; медия; журналист.

Въгледобивното дружество е и единственият представител от област Стара Загора с приз на БТПП тази година.

„ТОП 100“ стартира през 1998 г. Палатата всяка година събира и обработва финансови данни за фирмите. Класациите на БТПП обхващат фирми от всички отрасли на икономиката, като с всяка година се повишава тяхната представителност в национален план. Делът на фирмите, участващи в класациите, формира 70% от БВП на страната през последните години. При класирането са приложени международно утвърдени критерии. Отчитайки високата степен на задлъжнялост в българската икономика, за първи път през тази година БТПП изготви класация на фирмите, които са успели не само да намалят задлъжнялостта си, но и да постигнат печалба и ръст в приходите от продажби.За другите награди може да получите информация   http://www.bcci.bg/news/6536
==========================================....................................

http://www.blitz.bg/news/article/237050
Протестиращите проспаха Орешарски

Докато викаха "Оставка" срещу празния парламент, той влезе преспокойно в "Шератон"

Публикувано: 3 дек. 2013, 19:47 | Обновено: 3 дек. 2013, 19:47

За първи път от 173 дни протести премиерът Пламен Орешарски излезе от МС и влезе, без да бъде причакван от протестиращи, безпрепятствено и свободно през парадния вход на "Шератон". Тук той се включи в тържественото връчване на традиционните Годишни награди на Българската търговско-промишлена палата. През това време няколко десетки протестиращи се бяха събрали пред парламента, за да искат оставката на правителството.Част от протестиращите бяха на велосипеди, но дори не направиха опит да възпрепятстват премиера, което издава сериозни пропуски в организацията им. 
От началото на мандата, дадохме немалко позитивни сигнали към бизнеса, за да започне да възвръща своята мотивация и самочувствие. Това каза министър-председателят Пламен Орешарски на тържественото връчване на 20-ти Годишни награди на Българската търговско-промишлена палата (БТПП).
„Голяма част от усилията ни като кабинет са насочени в насока да подобрим условията за правене на бизнес, да покажем, че стопанската активност се насърчава, а не се потиска от държавата, да защитим имиджа на България като привлекателно място за инвестиции. Ускорихме разплащането на държавата към фирма, започнахме по-регулярно възстановяване на ДДС, въвеждаме касовата отчетност на малкия бизнес, така че да се дължи ДДС, след като са получили пари по сметките, предприехме мерки за облекчаване на административните тежести, подготвихме законодателни подобрения за по-ефективна конкуренция. Работим за подобряване на достъпа на по-малките фирми до по-евтини кредитни ресурси, предприемаме мерки за по-отговорно управление на държавните фирми, за насърчаване възстановяването на съществуващи производства и разкриването на нови. Специален акцент поставяме върху иновативния и експортния бизнес, както и върху взаимовръзката между образованието и бизнеса. Ще продължим да работим и за по-балансирано развитие на регионите”, обясни Пламен Орешарски.
„Надявам се да направим така, че да се увеличи броят на номинираните. Радвам се, че съм част от тази утвърдила се инициатива. Наградите действат мотивиращо на предприемачите и инициативните хора в България”, добави министър-председателят. Той пожела победителите да продължат да дават добър пример, който да намира все повече последователи.
През 2013 година Българската търговско-промишлена палата успешно реагира срещу опита на държавата със законодателни промени да създаде условия за натиск върху членовете на ръководните органи на работодателските организации. Това каза
 Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата (БТПП). „Тази твърда реакция от страна на палатата доведе до промяна на спорни законови текстови и беше отчетена като успех от международната асоциация на работодателите. Благодарни сме на членовете на парламента, които направиха тази промяна. Ще бъдем конструктивен партньор и ще помагаме да бъдат взети най-добрите решения”, добави Симеонов.
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 БТПП и Националният съвет за саморегулация с общи планове

03.12.2013    от редактор Биляна Кантар...
София. На среща в БТПП Ели Герганова – председател на Националният съвет за саморегулация, и Цветан Симеонов – председател на БТПП, обсъдиха възможностите за саморегулация и етични правила в рекламата и търговската комуникация на фирмите.

Сред основните недостатъци на българската икономика, отчитани и от българските, и от чуждестранните инвеститори, е административната тежест. Една от възможностите това да бъде избегнато, е изработването на вътрешни правила в съответния сектор и тяхното възприемане по пътя на саморегулирането. Предимството на този път е, че приетите етични правила отразяват в максимална степен особеностите и спецификата на конкретния бранш.

На срещата бе изразено общо становище, че има голям потенциал за развиване на тази дейност както от неправителствения сектор, така и от фирмите. Това е особено актуално сега в условия на затруднено функциониране на икономическите субекти, когато фирмите нямат време за този на пръв поглед страничен за тяхната дейност въпрос.

БТПП и Националният съвет за саморегулация обсъдиха възможности за стартиране на съвместни инициативи за информиране на фирмите, за необходимостта от спазване на професионални стандарти в рекламата и търговската комуникация и само чрез честна конкуренция и етика да печелят доверието на потребителите.

===============
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0.7% ръст на БВП през третото тримесечие

На човек от населението се падат 1 519 евро
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През третото тримесечие на 2013 г. БВП възлиза на 21 590 млн. лв. по текущи цени. Преизчислен в евро, БВП е съответно 11 039 млн., като на човек от населението се падат 1 519 евро, съобщиха от Националния статистически институт.

Сезонно изгладените данни показват растеж от 0.7% на БВП през третото тримесечие на 2013 г. в сравнение със съответното тримесечие на предходната година и ръст от 0.5% спрямо второто тримесечие на 2013 година.

По предварителни данни произведеният брутен вътрешен продукт (БВП) през третото тримесечие на 2013 г. възлиза на 21 590 млн. лв. по текущи цени. На човек от населението се падат 2 971 лв. от стойностния обем на показателя. При среден за тримесечието валутен курс от 1.47704 лв. за щатски долар БВП възлиза на 14 617 млн. долара и съответно на 2 011 долара на човек от населението. Преизчислена в евро, стойността на БВП e 11 039 млн. евро, като на човек от населението се падат 1 519 евро.

Създадената от отраслите на националната икономика брутна добавена стойност през третото тримесечие на 2013 г. e 18 448 млн. лв. по текущи цени.

През третото тримесечие на 2013 г. спрямо същото тримесечие на предходната година относителният дял на аграрния сектор в добавената стойност на икономиката намалява с 2.6 процентни пункта и достига 8.8%. Индустриалният сектор намалява относителния си дял в добавената стойност на икономиката с 0.8 процентни пункта и достига 29.8%. Относителният дял на добавената стойност, реализирана от дейностите в сферата на услугите, се увеличава и достига ниво от 61.4% при 58.0% през съответния период на предходната година.

За крайното потребление1 през третото тримесечие на 2013 г. се изразходват 70.5% от произведения БВП. Инвестициите формират 20.4% от произведения БВП. Външнотърговското салдо от стоки и услуги е положително. През третото тримесечие на 2013 г. БВП1 нараства с 0.5% спрямо второто тримесечие на 2013 година. За същия период брутната добавена стойност нараства с 0.4%.

По предварителни данни за третото тримесечие на 2013 г. крайното потребление бележи ръст от 0.2% спрямо предходното тримесечие, а бруто образуването в основен капитал нараства с 0.1%. Износът на стоки и услуги увеличава равнището си с 3.5%, а вносът на стоки и услуги с 2.3%.

БВП нараства с 0.7% през третото тримесечие на 2013 г. в сравнение със същото тримесечие на предходната година. През третото тримесечие на 2013 г. спрямо същото тримесечие на предходната година брутната добавена стойност се увеличава с 0.5%. Динамиката на брутната добавена стойност се определя от регистрирания растеж в: аграрния сектор - с 3.8%, финансови и застрахователни дейности - с 3.3%, добивна промишленост; преработваща промишленост; производство и разпределение на електрическа и топлинна енергия - с 3.0%, създаване и разпространение на информация и творчески продукти; далекосъобщения - с 3.0%, държавно управление; образование; хуманно здравеопазване и социална работа - с 1.7%, култура, спорт и други услуги - с 1.2%, и търговия, ремонт на автомобили и мотоциклети; транспорт, складиране и пощи; хотелиерство и ресторантьорство - с 0.9%.

По отношение на компонентите на крайното използване принос за регистрирания положителен икономически растеж има колективното потребление с 3.9%, бруто образуването на основен капитал нараства с 1.2% и износът на стоки и услуги с 8.5%. Индивидуалното крайно потребление бележи намаление спрямо съответното тримесечие на предходната година с 1.2%. Вносът на стоки и услуги нараства със 7.4% спрямо съответното тримесечие на предходната година.
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 "ДОВЕРЕТЕ СЕ НА БЪЛГАРСКОТО" 

Дата: 16-12-2013     Организатор: БТПП - ЦПОПКФО ЕООД 
УВАЖАЕМИ  ДАМИ  И  ГОСПОДА,
 Българска търговско-промишлена палата има удоволствието да Ви покани на търговско изложение „ДОВЕРЕТЕ СЕ НА БЪЛГАРСКОТО", което  ще се проведе от 
16 до 22 декември 2013 в Национален дворец на културата, София.
Участие в изложението ще вземат производители, търговци, предприемачи, водещи български фирми, които предлагат различнибългарски продукти в следните области: храни, напитки, козметични продукти, облекло, обувки, детски артикули, мебели, стоки за бита и други.
По време на изложението са разрешени продажби на дребно, съгласно действащите наредби. 
Изложението, ще привлече интереса на обща публика, специализирани звена, управители на фирми, търговски обекти и други, за които тези отрасли са приоритет.
Работно време: 10:00 - 19:30 часа 
Вход : безплатен
За допълнителна информация:
БТПП - Център за фирмено обслужване
Лице за контакт : Милен Моллов
Tел.: 02 989 72 40
Email: fairs1@bcci.bg
===========================================
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Нови подходи за оценка и подпомагане на иновационната дейност и интернационализацията на бизнеса

                                 Дата: 17-12-2013      
 Организатор: Enterprise Europe Network  БТПП
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 „Нови подходи за оценка и подпомагане на иновационната дейност и интернационализацията на бизнеса“- обучение, организирано от Enterprise Europe Network към Българската търговско-промишлена палата.

В условията на криза и непрекъснато нарастваща конкуренция, както на местните така и на межднароните пазари, предприятията са изправени пред редица предизвикателства, както по отношение на стратегическото управление, така и по отношение на ефектнивното използване на ресурсите и реализирането на печалба. Успешния бизнес се изгражда на базата на добре работеща бизнес стратегия, гъвкаво изпълнение и непрекъснато търсене на нови бизнес възможности. Целта на обучението е да предостави възможност на мениджърите да получат практически насоки как да оценят и развият бизнеса си.

Специално внимание ще се обърне на подходите за оценка на състоянието и на бизнес средата, усъвършенстване на съществуващия бизнес, генериране и оценка на нови възможности и тяхната реализация.

За лектори по изброените теми са поканени Милена Колева, консултант по управление на иновации в Хирон - мениджмънт консултинг и секретар на НПО КУЗИС - Клуб по управление на знания, иновации и стратегии и Цветослава Кьосева, консултант по иновации и иновационни бизнес модели с повече от 11 години практичен опит.

Обучението ще се проведе на 17 декември 2013г. от 9.30 ч. в зала 4 на Националния дворец на културата (НДК). Участието е безплатно. Крайният срок за регистрация и подаване на профилите е 13 декември 2013.

За регистрация и достъп до програмата на събитието, моля следвайте линка: payment_bcci/userfiles/Програма и регистрационна форма 17_12_13(3).doc
или се свържете с Европейски информационен и иновационен център в БТПП:

Е-mail: een@bcci.bg  ; тел: 02 / 8117 515

========================
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Орешарски прекрати недемократичните практики

''Правителството е прекратило недемократичните практики като едноличното вземане на решения, послушването и цензурата. " , смята програмният директор на фондацията Пенчо Хубчев
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''Фондация "Фридрих Еберт" подкрепя правителството на Пламен Орешарски, защото е съставено от добри експерти". Това заяви програмният директор на фондацията Пенчо Хубчев по време на дебата "Накъде върви България". "Пламен Орешарски и е добър специалист и демократ, и нито един от неговите заместници не принадлежи на ДПС и БСП. Независимо от грешките, оценката за работата на правителството трябва да бъде добра", каза още Хубчев. Той подчерта, че правителството на Пламен Орешарски е прекратило недемократичните практики като едноличното вземане на решения, послушването и цензурата. "Бяха предприети и редица социални мерки, както и мерки за укрепването на бизнеса. Положителни промени се наблюдават и в работата на прокуратурата. Основното искане на протестиращите е за морал в политиката, но то е доста закъсняло. Оставката на правителството няма да реши проблема, а след евентуални предсрочни избори, проблемът може да се повтори и дори да се влоши", заяви Хубчев.

Хубчев призова протестиращите да формулират какви законови промени искат и да започнат диалог с правителството, ''защото само в това се крие изходът''. Програмният координатор на фондация "Фридрих Еберт" призова и опозицията ''да спре саботирането на работата на парламента, както и правителството да се вслушва внимателно в гласа на протестиращите, народа и опозицията, както и всички да спазват законите и да имат повече морал''. "От една година България се намира в политическа криза. След падането на правителството и последвалите предсрочни избори, последваха отново протести, които харчат пари за ангажирането на охрана. Доверието е катастрофално ниско и се поставя въпросът докога", запита Хубчев.

Спред проф. Георги Карасимеонов в началото на прехода в България е съществувало виждане, че бързо ще преминем през промени към демокрация и пазарна икономика. "Оказа се, че това е било илюзия, защото дори членството в НАТО и ЕС само по себе си ни донесоха онези очаквания. Промяната няма да дойде отвън, а ще зависи от националния характер и култура. Кризисните явления имат глобален ранг, защото кризата е политическа, икономическа, морална и геополитическа", подчерта проф. Карасимеонов и добави, че ''установяването на див капитализъм е родило паразитна и олигархична класа, която си е преразпределила огромна част от националното богатство чрез преразпределение на държавния ресурс''. "Реална пазарна конкуренция отсъстваше и отсъства и днес, а това смаза и средната класа, както и средния и малък бизнес. Няколко вълни за развитието на малкия и средния бизнес бяха целенасочено смазани", категоричен бе проф. Карасимеонов, според когото България няма предприемаческо съсловие, а монополизация и страната е далече от социалния капитализъм, а това ражда социална несправедливост.

"При тази икономическа ситуация, възниква и политическата система, в която демократичните институции имат формален характер, а политическият елит деградира и се влошава неговото качество, а това поражда криза в партийната система. Повечето партии са лидерски, популистки и авторитарни. Имаме срив в културата на съгласието, което основен елемент в либералната демокрация. Нужно е натискът да е постоянен и феноменът на социалните мрежи, играе важна роля", каза още проф. Карасимеонов. Според него имаме регрес в демократичното развитие и драстична загуба на общественото доверие, а основният въпрос е да се постигне ново качество на политиката. "Предстоят дългосрочни процеси за преодоляване на монополите и създаването на конкурентна среда. За модела на мажоритарна система са нужни нови партии в този тип отношение, но съществува и опасност много от депутатите да бъдат купени. Къде са качествените политици? Това е основният въпрос, а най-важното е да се осигури висок жизнен стандарт и нова култура. Важен фактор е и ролята на ЕС, който трябва да осъзнае водещата си роля като фактор и да съдейства за коренни промени в страната. Всичко това трябва да бъде взаимно обвързано и с фондовете, които усвояваме", заяви проф. Карасименов, според когото трябва да очакваме появата на нов политически елит, който да действа на базата на консенсуса.
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ЕИСС ще настоява за минимален доход между 400 и 1000 евро в Европа

3 декември 2013 14:18 |
Трудовото законодателство у нас е по-социално от френското, твърди експерт
Европейският икономически и социален съвет /ЕИСС/ ще настоява всички държави-членки на Евросъюза да въведат до 5-6 години минимален доход, който да бъде между 400 и 1000 евро, според различните държави. Това е един от елементите на концепцията ни за социална Европа и начин да се избегне социалния дъмпинг, който "храни" екстремизма и ксенофобията, коментира пред журналисти президентът на Съвета Анри Малос, предаде БТА. Той уточни, че много скоро ЕИСС ще представи това предложение в Европейския парламент.

Малос заяви, че не е много обнадежден по отношение на настоящата Европейска комисия, но се надява, че следващата ЕК ще бъде "по-отворена за тази концепция за сближаване в Европа".

Важно е да има съгласие между всички социални "актьори" в Европа, отбеляза Малос и уточни, че предложението за минимален доход е повече от препоръчително, като ще се настоява ЕК да поеме ангажимент заедно с държавите членки.

В много държави има минимален доход. Във Франция например всеки, който легално е в страната, трябва да получава като минимум определена сума, ако не я получава от трудови доходи, тогава държавата го компенсира с тази сума, коментира Малос.

Той допълни, че следващата цел на ЕИСС е постепенно тази "ножица" от 400-1000 евро да се затвори (сближи) в държавите членки.

Европейският икономически и социален съвет е консултативен орган на Европейския съюз. Създаден е през 1957 г., за да предоставя експертно мнение на основните институции на ЕС - Европейската комисия, Европейския съвет, Европейския парламент. Това се прави чрез изготвяне на становища по предложения за законодателни актове на ЕС и становища по собствена инициатива по въпроси, на които от съвета смятат, че трябва да се обърне внимание.
=========================================
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Спирането на пенсионната реформа в България не е правилно, смята експерт
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Развитие на местния бизнес, осигуряване на достъп на малките и средни предприятия до програмите за младежка заетост, развитие на образованието - това са част от съветите за справяне с изтичането на мозъци от България, които дава президентът на Европейския икономически и социален комитет Анри Малос. Той е на посещение у нас във връзка с годишнината от създаването на българския икономически и социален съвет. В интервю за Дарик радио Анри Малос посочи, че замразяването на пенсионната реформа е грешка, тъй като в цяла Европа пенсионните системи се реформират заради увеличената средна продължителност на живота. Малос изрази притеснението си от нарастващите ксенофобия и ектремизъм в европейския мащаб и предупреди, че това ще принуди младите хора да бягат от всяка държава, в която доминират тези настроения.
Г-н Малос, през последните месеци у нас много се говори за масово изтичане на работна ръка към други членки на Европейския съюз от 1-ви януари догодина, когато всички трудови пазари се отварят. Какво според Вас трябва да направи правителството, за да предотврати тази опасност?
Изтичането на мозъци от България, особено млади, вече е факт от 20 години. За мен няма разлика в ситуацията спрямо 1-ви януари. Ето защо декларацията на г-н Камерън (британският премиер Дейвид Камерън, който лансира идеята за ограничения за български и румънски имигранти до някои социални придобивки на Острова) е абсолютно безотговорна и е поради вътрешни, политически причини. Истинският проблем е, че в България няма достатъчно бизнес и икономически растеж, както и нови работни места. Затова смятам, че България има нужда от развитие на местно ниво, от достъп до финанси, от развитие на образованието, както и да използва естествените си ресурси. Това би спряло изтичането на работници, защото те ще имат интерес да останат вкъщи, в страната. Същото е вярно и в другата посока - хора извън България ще дойдат тук, с умения, със знания. Мисля, че България трябва да бъде готова да посрещне хора отвън. Затова ние трябва да кажем НЕ на каквато и да е форма на национализъм.

Чувала съм, че във Франция правата на работниците пред работодателите са много добре гарантирани. У нас обаче работодателите често нарушават основни права, като укриват осигуровки или не заплащат извънредния труд. Как може да се промени това?
Първо, смятам, че това, което ми описахте за Франция, е мит. И там работниците трябва да се борят за правата си, както и навсякъде по света. В България имате закони, които са по-щедри към работниците, отколкото същите закони във Франция. Например, у вас човек, който навърши възрастта за пенсиониране, може да продължи да работи, ако иска, и да се пенсионира, когато реши. Той не е задължен да излезе в пенсия при навършване на годините. Докато във Франция ние сме длъжни да започнем да получаваме пенсия, когато станем на 65 години, каквато е възрастта за пенсиониране. Мисля, че в България имате доста добри закони в социалната сфера, но нямате независимо правосъдие в случаи на злоупотреби. Същото е като в случаите на корупция - имате всички правила, за да се борите с корупцията, но нямате независима съдебна система, и затова няма политици, осъдени за корупция, каквито трябва да има много.

Най-големият проблем по отношение на заетостта у нас и в Европа е младежката безработица. Догодина България ще започне да усвоява средства по линия на така наречената „младежка гаранция". Какви според Вас са подходящите политики, към които трябва да се насочат тези европейски пари?
България първо трябва да започне да осигурява достъп до финансиране на малките и средни предприятия по тези програми, и, разбира се, да се използват тези пари да се помогне на предприятията да наемат млади хора на работа. Проблемът е в това, че има твърде много бюрокрация в Брюксел и в София, която е причина този процес да отнема много време за изпълнение.

Сигурно знаете, че у нас беше стартирана пенсионна реформа преди две години, която обаче беше замразена от настоящите управляващи. Мислите ли, че това е правилна стъпка, при положение че пенсионният фонд е на дефицит?
Разбира се, че не е правилно. Аз мисля, че пенсионната реформа трябва да бъде направена в цяла Европа. Има нужда от предпазване на пенсионната система, за да бъдат защитени пенсиите на хората. Така че в Европа решението е много просто - да се позволи на хората да работят по-дълго. Защото продължителността на живота се увеличава и естествено когато средният човешки живот се увеличава, правото на работа в този период трябва да бъде пропорционално по-дълго.

Каква обаче трябва да е стъпката за увеличаване на възрастта и стажа, така че да не е шокова за работещите хора?
Мисля, че възрастта не е толкова важна, а стажът. Ако човек започне да работи по-късно, е нормално да трябва да изчака повече, за да получи право на пенсия. Когато човек е работил 35-40 години, той е захранвал пенсионния фонд, така че е важно да има стабилен пенсионен фонд, за да може да позволи хората да излизат в пенсия.

У нас стъпката беше с по четири месеца на година вдигане на стажа - шоково ли е това според Вас?
Не виждам защо да е шоково. Всяка държава трябва сама да определи своите стъпки за увеличаване на стажа. Според мен истинският шок би бил, ако нямаме пари да изплащаме пенсиите.

Сигурно сте проследил протестите срещу правителството у нас през последните няколко месеца. Успяха ли те да променят нещо?
Не, защото аз не виждам промяна. Но смятам, че протестите са напълно легитимни, защото се вижда липсващата легитимност на политиците, и гражданите са намерили този начин да изразят своето желание за промяна. За мен обаче по-големият проблем е нарастващото влияние на екстремизма в Европа и в България. Когато виждам, че това влияе и на правителството, това ме плаши. И това може да се види в цяла Европа. Това също е проблемът с изказването на Дейвид Камерън относно социалните помощи за български и румънски имигранти. Ксенофобията и социалното изключване на имигранти, например имигрантите от Сирия в България, е същата философия като изказването на Камерън срещу България и Румъния, това е същият начин на мислене. Ако започнем да се връщаме към начин на мислене, основан на ксенофобия, това би довело до разпад на Европейския съюз. А това крие голяма опасност за демокрацията, за обществото, за бъдещето. Мисля, че в общество, в което доминира екстремизъм, младите няма да искат да останат и ще емигрират в друга част на света.
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Хасан Адемов: 94 милиона повече са парите за социална дейност за догодина

И тези пари обаче не са достатъчни за всички нуждаещи се

4 Декември, 2013 09:48   Венцислав    Михайлов

 „94 милиона повече са парите за социални дейност за догодина”, заяви в предаването „Здравей, България” по Нова телевизия социалният министър Хасан Адемов.

Така за първи път бюджетът на социалното ведомство ще надхвърли 1 млрд лева и по този начин ще надвиши бюджета на Министерството на вътрешните работи, както и този на отбраната.

„Всеки четвърти лев, който се гласува тази седмица в бюджета, е за социални дейности и социална политика”, заяви Адемов.

Въпреки това, по думите му, и тези пари не са достатъчни за всички нуждаещи се.

„Ако можем да си позволим по-голям ресурс като общество, ще има за повече нуждаещи се”, заяви социалният министър.

Що се отнася до идеята на Европейският икономически и социален съвет към Еврокомисията, която предвижда до 5-6 години да се въведе единен минимален доход за всички страни в ЕС, Хасан Адемов заяви, че това не може да стане.

Според социалния министър идеята е добра, но икономиките на някои страни не могат да произведат тези пари.

„Г-н Мало предвижда тази дискусия да бъде проведена в новия европейски парламент догодина”, обясни Адемов. По думите му свободното движение на хора, стоки и капитали няма да бъде обвързано вече с движение от по-ниски към по-високи доходи, а от движение от по-ниска към по-висока квалификация.

„Идеята на свободното движение е квалификацията и възможностите на европейските граждани да се срещне със заплащането”, заяви Адемов.
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Драгомир Стойнев участва в министерската конференция на Световната търговска организация

 04 декември 2013

Министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев участва в Деветата сесия на Министерската конференция на Световната търговска организация (СТО) като ръководител на българската делегация. Форумът се откри вчера в Бали, Индонезия, и ще продължи до 6 декември. В него се включиха представители на 159-те страни членки на организацията, страните наблюдатели и международни организации. При откриването на конференцията президентът на Индонезия Сусило Бамбанг Уютхойоно приветства делегатите и изрази подкрепата на страната си за постигане на успешни резултати от дискусиите. Очаква се в рамките на конференцията министрите да одобрят пакет от договорености, включващ три елемента: улесняване на търговията; селско стопанство; развитие. Министър Стойнев ще направи изказване в четвъртък, с което ще заяви ангажираността на България за постигане на положителни резултати от преговорите.

Генералният директор на СТО Роберто Азеведо изтъкна досегашния напредък в преговорите и подчерта, че непостигането на решение по трите елемента на пакета в Бали би имало сериозни неблагоприятни последици и на практика би довело до прекратяване на преговорите от текущия кръг многостранни преговори Доха, предхождащи Бали. От друга страна успешен резултат би довел до увеличаване на световната търговията до 23 трилиона щатски долара чрез опростяване на митническите процедури и правила и улесняване на търговията в световен мащаб.

На заседание в рамките на Министерската конференция бе приета декларация за постигнатия напредък по влизането в сила на ревизираното Споразумение по държавните поръчки, присъединяването на нови страни и бъдещата работа по развитието на правилата на споразумението.

На проведения преди началото на конференцията Съвет по външни работи на Европейския съюз (ЕС) по търговските въпроси всички държави членки на ЕС подкрепиха постигането на положителен резултат в Бали. ЕС се ангажира да работи активно и се надява останалите партньори да проявят необходимата политическа воля за разрешаване на откритите въпроси. ЕС отчита, че развиващите се и най-слабо развитите страни имат значителен интерес от постигането на конкретни положителни резултати в Бали, което изисква отговорен подход от всички участници в конференцията.

Специална церемония днес е  посветена на присъединяването на Република Йемен към СТО.
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Избраха топ 3 на рибарите

 

Топ 3 на най-успешните проекти, финансирани по ОП "Рибарство", беше излъчен след дълги дискусии между членовете на журито в конкурса "Златна рибка". Трима представители на Изпълнителната агенция по рибарство и аквакултури и трима журналисти от в. "Стандарт" прегледаха щателно всички отличници по усвояване на средства от ресорната европрограма. След разгорещени дебати и стриктно претегляне на плюсовете на всеки един от 14-те проекта, номинирани за наградата, журито успя да стигне до решение. Само шестимата членове обаче знаят кои са призьорите и кой ще заеме първо, второ и трето място в конкурса "Златна рибка". Победителите ще се пазят в тайна до деня на официалното награждаване - 6 декември. Точно на Никулден тайната ще бъде разкрита и най-добрите сред добрите ще получат наградите си на церемония в столичната галерия "Червената точка" в присъствието на земеделския министър проф. Димитър Греков и шефа на Изпълнителната агенция по рибарство и аквакултури Майдън Сакаджиев. 
Юлияна УЗАНИЧЕВА
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Удвояват парите за млади фермери

Стопаните ще получат общо 15 млрд. от ЕС през следващите 7 години

Двойно повече пари ще могат да се отпускат за подпомагане на младите фермери от Програмата за развитие на селските райони през следващия програмен период 2014-2020 г. Вместо на 25 000 евро стопаните до 40-годишна възраст, които тепърва прохождат в земеделието, ще могат да получават до 50 000 евро. Увеличава се и срокът, в който трябва да изпълнят заложения бизнес план. Той става 12 години вместо досегашните 5 години. Това съобщи земеделският министър проф. Димитър Греков по време на дискусия за справедливото субсидиране на земеделието. Фермерите ни ще получат общо 15 млрд. лв. от ЕС през следващия програмен период, каза вицепремиерът Зинаида Златанова, която също участва в дискусията. Бюджетът за директните плащания е 10,4 млрд. лв. или два пъти повече от сегашния програмен период. 4,6 млрд. лв. ще са средствата, предвидени в Програмата за развитие на селските райони през периода 2014-2020 г. Приоритетите в новата ПРСР трябва да решат старите проблеми на напояването, животновъдството, трайните насаждения и зеленчукопроизводството. Ще работим не толкова върху големия брой мерки, колкото те да са малко и опростени. Във всяка мярка искаме да отделим средства за наука и за машини, каза министърът. Вицепремиерът пък заяви, че 2014 г. няма да е нулева за европрограмите и се прави всичко възможно те да стартират възможно най-скоро.
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