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Цветан Симеонов-Марк Холанд-БТПП-Великобритания-бизнес
"Мисли първо за малките" - водещ принцип при формиране на политиките в бизнеса

Председателят на БТПП Цветан Симеонов се срещна с посланик Марк Холанд

5 Декември, 2013 20:58
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Председателят на БТПП Цветан Симеонов

Замeстник-ръководителят на Отдела за бъдещето на Европа във Външно министерство на Великобритания Марк Холанд, който понастоящем е изпълняващ длъжността посланик на Обединеното кралство у нас, посети Българската търговско-промишлена палата и се срещна с председателя й Цветан Симеонов.
На срещата се дискутираха въпроси, свързани с необходимостта от реформиране на Европейския съюз и по-специално на европейската администрация. В хода на разговора бе изтъкната необходимостта от създаване на по-благоприятна среда за развитие на малкия и средния бизнес чрез оптимизиране на законодателството на европейско и национално ниво с цел повишаване на конкурентоспособността на европейската икономика като цяло.

Като пречка, възпрепятстваща развитието на европейския бизнес, бяха посочени непрекъснатите промени в нормативната уредба. Марк Холанд изтъкна ролята на оценката на въздействието на законодателните актове, регулиращи стопанската дейност.

Председателят на БТПП изрази съгласие и посочи, че друга важна бариера пред бизнеса е и ограниченият достъп до финансиране на фирмите.

Цветан Симеонов запозна госта с прилагания от Палатата подход на непрекъснато допитване до членовете й за важни решения, свързани със законодателни промени или промени в политиките по отношение на бизнеса. Той представи и подготвяното от БТПП предложение за законодателни мерки за облекчаване на административната тежест за микро-, малките и средните предприятия.

Събеседниците бяха единодушни, че принципът „Мисли първо за малките” трябва да е водещ при формулирането на политиките по отношение на бизнеса както на национално, така и на европейско ниво. 

==============================================
http://www.bcci.bg/news/6557
Разговор с Н.Пр. Марк Холанд за бъдещето на Европа
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Замeстник ръководителят на отдела за Бъдещето на Европа във Външно министерство на Великобритания Марк Холанд, който понастоящем е изпълняващ длъжността посланик на Обединеното кралство у нас, посети БТПП и се срещна с председателя на Палатата Цветан Симеонов.

На срещата се дискутираха въпроси, свързани с необходимостта от реформиране на Европейския съюз и по-специално на европейската администрация. В хода на разговора бе изтъкната необходимостта от създаване на по-благоприятна среда за развитие на малкия и средния бизнес чрез оптимизиране на законодателството на европейско и национално ниво с цел повишаване на конкурентоспособността на европейската икономика като цяло. 

Като пречка, възпрепятстваща развитието на европейския бизнес бяха посочени непрекъснатите промени в нормативната уредба. Марк Холанд изтъкна ролята на оценката на въздействието на законодателните актове, регулиращи стопанската дейност. Председателят на БТПП изрази съгласие и посочи, че друга важна бариера пред бизнеса е и ограниченият достъп до финансиране на фирмите.

Цветан Симеонов запозна госта с прилагания подход от Палатата на непрекъснато допитване до членовете й за важни решения, свързани със законодателни промени или промени в политиките по отношение на бизнеса. Той представи и подготвяното от БТПП предложение за законодателни мерки за облекчаване на административната тежест за микро, малките и средните предприятия.

Събеседниците бяха единодушни, че принципът „мисли първо за малките” трябва да е водещ при формирането на политиките по отношение на бизнеса както на национално, така и на европейско ниво.

===================================
http:// www.bcci.bg
Посланикът на Колумбия посети БТПП
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Н. Пр. Виктория Гонзалес - посланик на  Колумбия, със седалище в Полша, отговарящ за България се срещна с председателя на БТПП Цветан Симеонов. На срещата присъства Рафаел Анвардо, почетен консул на Колумбия в България.

Посланик Виктория Гонзалес отбеляза важната роля на търговско-промишлените палати за развитие на международните икономически отношения.

Анализирайки състоянието на двустранните търговско-икономически отношения, бе отбелязана общата оценка, че има неизползван потенциал за развитие. В тази връзка бяха обсъдени възможности за съвместни инициативи през 2014 г. Предвижда се да бъдат представена конюнктурата за бизнес и инвестиции в Колумбия по повод официалното посещение на заместник-министъра на външните работи на латиноамериканската страна. БТПП ще информира допълнително бизнес средите за предстоящото посещение на колумбийската делегация и организирането на бизнес семинар.

Акцент беше поставен върху новосформирания Тихоокеански съюз    (http://alianzapacifico.net/en/) – механизъм за икономическо и политическо сътрудничество между Чили, Колумбия, Мексико и Перу. Материали за съюза може да откриете в Библиотеката на Палтата.

За допълнителна информация: дирекция „Международно сътрудничество и международни организации”, БТПП; тел. : 02 8117 494, 8117 421, 
e-mail: m.markova@bcci.bg .
================================================
. 
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БТПП обяви Наталия Ганчовска от БНР за „Журналист на годината“
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София /КРОСС/ Българската търговско - промишлена палата обяви Наталия Ганчовска от БНР за „Журналист на годината". Ганчовска получи плакет и грамота за обективното отразяване на позициите на Палатата и на нейните членове по актуални стопански теми, проблемите на българския бизнес и ролята на организацията. 
Наталия Ганчовска е журналист в програма "Хоризонт" на Българското национално радио от 2005 г. с ресори икономика, финанси и социални дейности. За работата си е отличена с награди от БСК и от Синдиката на българските учители - КНСБ. 
„Щастлива съм от полученото признание, което за мен е знак за професионалната екипна работа и оценка за лидерството в ефира на програма „Хоризонт" и БНР. Приемам наградата и като признание на бизнеса, че обществената медия има своята водеща роля в информирането за икономическите процеси и деловия живот на страната", отбеляза Наталия Ганчовска след церемонията. 
В 20-тото юбилейно издание на бизнес класацията „Топ 100" на БТПП бяха връчени призове в седем категории. БНР бе медиен партньор на събитието.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/ganchovska-nataliya-btpp-1385867.html#ixzz2mgdf8TIq
========================================================

Покана за презентация
"Знаещият семеен бизнес"
Българската търговско - промишлена палата - БТПП - Център за професионално обучение, преводи, консултации и фирмено обслужване, в партньорство с Малтийската асоциация на семейните предприятия организира презентация на тема  "Знаещият семеен бизнес". 
Тя ще се състои на 10 декември 2013 г. от 9.30 часа в Палатата.
Темата ще бъде презентирана от Марио Дука, председател на Малтийската асоциация на семейните предприятия, собственик на семеен бизнес и водещ специалист в областта.

Семейният бизнес е  уникална система, която обединява семейство, бизнес и собственост по неделим начин. Той се отличава със своята приемственост, съвместяване на бизнес и семейни отношения, семейна култура, процес на бързо вземане на решения, гъвкавост и унаследяване.

И въпреки че в България семейният бизнес е още в своята младост, семейните фирми вече се изправят пред предизвикателството на преструктуриране и предаване в ръцете на следващото поколение.

Семейното бизнес консултиране не случайно има своите традиции в страни, където семейният бизнес се предава в ръцете на второ, трето, четвърто поколение наследници. Въпросите, които трябва да се решават, и проблемите, които възникват, са общи, независимо от държавата, културата, времето или икономическата ситуация. Използвайки система, където семейство, бизнес и собственост се разглеждат в тяхната неразривна цялост, семейният бизнес консултант е в състояние да приложи холистичен подход и да предложи решения, които да отчитат спецификата на предизвикателствата, пред които се изправят семействата в  бизнеса.

Над 42% от българските компании наричат себе си семейни и повече от 20% от общия икономически оборот на бизнеса в страната се дължи на частни семейни фирми, които дават работа на повече от 28% от работната сила в страната.

Фирмите, желаещи да се включат, следва да изпратят имейл свободен текст за регистрация на bcci.centre@bcci.bg с наименование на фирмата, представител, позиция, координати.

За допълнителна информация: тел.: 02/8117 477, 981 66 26

============================================
Hационално търговско изложение
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 "ДОВЕРЕТЕ СЕ НА БЪЛГАРСКОТО" 

Дата: 16-12-2013     
Организатор: БТПП - ЦПОПКФО ЕООД 
УВАЖАЕМИ  ДАМИ  И  ГОСПОДА,
 Българска търговско-промишлена палата има удоволствието да Ви покани на търговско изложение „ДОВЕРЕТЕ СЕ НА БЪЛГАРСКОТО", което  ще се проведе от 
16 до 22 декември 2013 в Национален дворец на културата, София.
Участие в изложението ще вземат производители, търговци, предприемачи, водещи български фирми, които предлагат различнибългарски продукти в следните области: храни, напитки, козметични продукти, облекло, обувки, детски артикули, мебели, стоки за бита и други.
По време на изложението са разрешени продажби на дребно, съгласно действащите наредби. 
Изложението, ще привлече интереса на обща публика, специализирани звена, управители на фирми, търговски обекти и други, за които тези отрасли са приоритет.
Работно време: 10:00 - 19:30 часа 
Вход : безплатен
За допълнителна информация:
БТПП - Център за фирмено обслужване
Лице за контакт : Милен Моллов
Tел.: 02 989 72 40
Email: fairs1@bcci.bg
===========================================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=311
Нови подходи за оценка и подпомагане на иновационната дейност и интернационализацията на бизнеса

                                 Дата: 17-12-2013      
 Организатор: Enterprise Europe Network  БТПП
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 „Нови подходи за оценка и подпомагане на иновационната дейност и интернационализацията на бизнеса“- обучение, организирано от Enterprise Europe Network към Българската търговско-промишлена палата.

В условията на криза и непрекъснато нарастваща конкуренция, както на местните така и на межднароните пазари, предприятията са изправени пред редица предизвикателства, както по отношение на стратегическото управление, така и по отношение на ефектнивното използване на ресурсите и реализирането на печалба. Успешния бизнес се изгражда на базата на добре работеща бизнес стратегия, гъвкаво изпълнение и непрекъснато търсене на нови бизнес възможности. Целта на обучението е да предостави възможност на мениджърите да получат практически насоки как да оценят и развият бизнеса си.

Специално внимание ще се обърне на подходите за оценка на състоянието и на бизнес средата, усъвършенстване на съществуващия бизнес, генериране и оценка на нови възможности и тяхната реализация.

За лектори по изброените теми са поканени Милена Колева, консултант по управление на иновации в Хирон - мениджмънт консултинг и секретар на НПО КУЗИС - Клуб по управление на знания, иновации и стратегии и Цветослава Кьосева, консултант по иновации и иновационни бизнес модели с повече от 11 години практичен опит.

Обучението ще се проведе на 17 декември 2013г. от 9.30 ч. в зала 4 на Националния дворец на културата (НДК). Участието е безплатно. Крайният срок за регистрация и подаване на профилите е 13 декември 2013.

За регистрация и достъп до програмата на събитието, моля следвайте линка: payment_bcci/userfiles/Програма и регистрационна форма 17_12_13(3).doc
или се свържете с Европейски информационен и иновационен център в БТПП:

Е-mail: een@bcci.bg  ; тел: 02 / 8117 515

========================

http://www.monitor.bg/article?id=410439
На третия ден от гласуването на бюджета

790 млн. лв. за стимулиране на икономиката

Приеха приходите и разходите за 2014 г.

Депутатите приеха приходите и разходите за 2014 г. след продължително обсъждане.

ДАРИНА КАХРАМАНОВА

06.12.2013

790 млн. лв. ще отидат за икономически растеж и държавност догодина, решиха вчера депутатите на третия ден от гласуването на проектозакона за държавния бюджет за 2014 г. Тези средства са част от резерва за непредвидени и неотложни разходи и ще се изразходват с постановление на Министерския съвет.

В тази сума са включени 500 млн. лв., които са част от новата програма за растеж и устойчиво развитие на регионите. 100 млн. лв. са предназначени за мерки в образованието. Разчетите предвиждат още 22 млн. лв. да отидат за програми за развитие на иновациите, а други 20 млн. ​ за подготовка на въоръжените сили. Беше прието още в този фонд да постъпят и

средствата от

новата такса от 20% върху преференциалните цени

на слънчевите и вятърните централи. По тази линия се очакват близо 150 млн. лв. Сумата обаче най-вероятно ще се промени, защото има вероятност да се направят нови поправки в законите за възобновяемите енергийни източници и за енергетиката. Чрез тях ще бъде въведена такса върху субсидираните цени за всички производители на ток. Освен това таксата за ВЕИ производителите ще е диференцирана и ще варира от 5% до над 25%.

Депутатите приеха вчера още приходите и разходите за 2014 г. Общият размер на приходите по консолидираната фискална програма са 31,036 млрд. лв.

Разходите по консолидираната фискална програма за догодина са 32,508 млрд. лв. Това означава, че дефицитът ще е 1,8% от БВП на страната. Прогнозите на финансовото министерство предвиждат още икономиката на страната да нарасне с 1,8% до 81,582 млрд. лв. Средната инфлация за 2014 г. също ще е 1,8 на сто.

Обсъжданията по бюджета продължават и днес.

ОСНОВНИ ПОКАЗАТЕЛИ НА БЮДЖЕТА ЗА 2014 Г. (В МЛРД. ЛВ.)

Приходи, помощи, дарения                31,036

Данъчно-осигурителни приходи            24,328

Корпоративни данъци                1,673

Данък върху доходите                2,646

Социални и здравни осигуровки            6,281

ДДС                8,281

Акцизи                4,377

Неданъчни приходи                3,472

Помощи и дарения                3,235

Разходи                32,508

Дефицит                1,472

110 млн. евро за младежка безработица

110 млн. евро ще бъдат изразходвани догодина за мерки за справяне с младежката безработица, съобщи вчера депутатът от БСП Корнелия Нинова при обсъжданията на бюджета в пленарната зала, 55 млн. евро ще дойдат от специален инструмент на Европейския съюз за борба с младежката безработица. Другите 55 млн. евро са по линия на Европейския социален фонд. Народните представители припомниха още, че в момента нивото на младежката безработица е 30%.

======================

http://www.mi.government.bg/bg/news/Poziciya+na+Ministerstvoto+na+ikonomikata+i+energetikata+za+proekta+%22Yujen+potok%22-1466.html
Позиция на Министерството на икономиката и енергетиката за проекта "Южен поток"

 05 декември 2013

Като страна членка на Европейския съюз и като държава, през чиято територия минава проектът за изграждане на газопровода "Южен поток", България категорично се е ангажирала да спазва изискванията на европейското законодателство.

Изграждането на газопровода "Южен поток" на територията на държавите членки – Италия, Словения, Австрия, Унгария, Хърватия, България според нас предпоставя Европейската комисия (ЕК) да има важна и активна роля в разговорите с руската страна.

На преговорите, водени от отделните държави членки на ЕС с руската страна, би следвало да се окаже необходимото съдействие от страна на ЕК.

В този смисъл България би приветствала по-активен диалог между ЕК и Русия по този важен енергиен проект с голямо икономическо и социално значение.
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З, 624 млн. са заетите у нас, увеличават се в аграрния сектор и услугите

Последна редакция: 04.12.2013, 12:09

По предварителни данни на Националния статистически институт през третото тримесечие на 2013 г. брутният вътрешен продукт (БВП) на един зает нараства с 1.6% в сравнение със същото тримесечие на предходната година.

По предварителни данни на НСИ през третото тримесечие на 2013 г. заетите лица в икономиката са 3 624.0 хиляди. Общият брой отработени часове е 1 457.5 милиона.

Структурата на заетостта по икономически дейности през третото тримесечие на 2012 и 2013 г. показва увеличение на относителния дял на заетите в аграрния сектор и сектора на услугите.

На едно заето лице се падат 5 957.5 лв. от текущия обем на брутния вътрешен продукт, като всеки зает създава средно 14.8 лв. БВП за един отработен час.

Брутната добавена стойност (БДС) средно на един зает през третото тримесечие на 2013 г. реално нараства с 1.0% и също така нараства с 1.0% за един отработен човекочас спрямо съответното тримесечие на предходната година.

По предварителни данни за третото тримесечие на 2013 г. равнището на производителността на труда е най-високо в индустриалния сектор - 6 209.9 лв. брутна добавена стойност средно на един зает и 14.9 лв. за един отработен човекочас. В сектора на услугите всеки зает произвежда средно 5 202.5 лв. БДС, като за един отработен човекочас се създават средно 13.0 лв. от текущия обем на показателя. Най-ниска е производителността на труда в аграрния сектор - 2 054.7 лв. БДС на един зает и 5.3 лв. за един отработен човекочас.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2540824
Хасан Адемов шампион в бюджета - 11 млрд. за социални разходи

06.12.2013 06:04; Кристина Кръстева, Румяна Дeнчeва; 1157; 2; 

Лидерът на БСП Сергей Станишев и шефът на парламентарната ресорна комисия Йордан Цонев обсъждат доволни с колеги бюджета.

Рекордните 11,3 млрд. лв., или 13,8% от брутния вътрешен продукт, получи социалният министър Хасан Адемов при приемането на бюджет 2014 по сектори.
На третия ден от второто му четене депутатите работиха извънредно 13 часа - до полунощ.

Социалното министерство за първи път е с най-голям бюджет от всички ведомства. "Има 12 млн. лв. повече за хората с увреждания", подчерта шефката на ресорната парламентарна комисия Корнелия Нинова.

Бюджетът на здравното министерство ще бъде увеличен с 29 млн. лв. спрямо предложения от МС. 7 млн. лв. се вземат от парите за подслушвания и се дават за ваксини и инвитро процедури. За първи път от 5 г. парите от здравни осигуровки ще отиват само за здраве.

Парламентът прие 20% такса върху приходите от ВЕИ. Тя обаче ще бъде променена до дни. Както "24 часа" съобщи вчера, енергийната комисия ще предложи скала за облагане на всички производители на ток. Вчера шефът Рамадан Аталай обяви, че ще внесе още утре законопроект за промяна на размера на таксата и на кръга от производители, за които важи тя.

Спорният параграф отпуши гласуването на член първи от държавните финанси за догодина. Депутатите гласуваха общата рамка, както и разпределението на 790 млн. лв. за икономически растеж. Бюджетните сметки са разчетени при очаквани 1,8% ръст, дефицит и инфлация за 2014 г.

Така догодина хазната трябва да събере 19,262 млрд. лв. и може да похарчи 19,899 млрд. лв. Вноската в общия бюджет на ЕС през 2014 г. трябва да е 904,6 млн. лв.
790 млн. лв. от бюджета ще се държат като резерв, който ще се изразходва с решения на Министерския съвет. 500 млн. лв. от тях ще се разпределят чрез публична инвестиционна програма "Растеж и устойчиво развитие на регионите". За парите ще се състезават министерства и общини.

Депутатите увеличиха със 100 млн. лв. парите за образование, като в тях са включени 22 млн. лв. за увеличаване на субсидията за издръжка на обучението в държавните висши училища. С 13 милиона повече получава БАН.

За програми за развитие на иновациите се отпускат до 20 млн. лв. Други до 20 млн. лв. са заложени за бойна подготовка на въоръжените сили. За инвестиции в енергетиката са предвидени 150 млн. лв. Субсидиите за общините ще са 2,3 млрд. лв., за НОИ- 4,9 млрд. лв., а за здравната каса - 988 млн. лв.

По предложение на председателя Михаил Миков парламентът си оряза разходите за 2013 г. с 627 хил. лв. Така бюджетът на НС стана 52,373 млн. лв. Предшественичката му Цецка Цачева изчисли, че от отсъствията си депутатите от ГЕРБ са спестили за пенсионерите 2,5 млн. лв.

По искане на депутатите на Бойко Борисов пленарната зала одобри отпускането на 50 000 лв. за създаване на регистър и картотека на всички молитвени храмове.

След това обаче от ГЕРБ поискаха оставката на зам.-председателя на НС Мая Манолова, понеже се държала вулгарно. Зам.-шефът на "Атака" Павел Шопов намекна, че съпартийката им Нели Петрова е станала депутат само защото дъщеря е загинала в катастрофа. Заради грубото изказване председателстващата заседанието Манолова го наказа със "забележка", на което от ГЕРБ скочиха, че това е крайно недостатъчно.

МАКРОРАМКАТА

През 2014 г. икономиката трябва да произведе брутен вътрешен продукт от 82 млрд. лв.

Минималната заплата ще стане 340 лв. от 1 януари, минималната пенсия - 155 лв., но от 1 юли догодина.

Пенсиите ще бъдат индексирани с 3% по швейцарското правило.

Майчинските се изравняват с най-ниската заплата - 340 лв. Помощите за деца е предвидено да са 15 лв. за първо дете, 35 лв. за второ и 15 лв. за всяко следващо.

Минималният осигурителен доход е колкото най-малката заплата, а максималният също се увеличава до 2400 лв.

Таксата за преглед при лекар за пенсионери става 1 лев от догодина.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2540401
София кани ЕС за най-важната роля в “Южен поток” (обзор)

05.12.2013 20:09; 24 Часа; 

На 31 октомври в присъствието на премиера Пламен Орешарски и на шефа на “Газпром” Алексей Милер беше даден старт на газопровода “Южен поток”, като бе предавана символична първа заварка на тръбата.

Европейската комисия да има важна и активна роля в разговорите с Москва по проекта "Южен поток".
Така българското икономическо министерство коментира искането на Брюксел да бъдат преразгледани всички двустранни споразумения за изграждането на газопровода "Южен поток", сключени между Русия, България, Сърбия, Унгария, Гърция, Словения, Хърватия и Австрия. (Виж пълния текст на ведомството на Драгомир Стойнев долу).
Според ЕК те нарушавали европейското законодателство. Това каза пред Европарламента Клаус-Дитер Борхард, директор по енергийните пазари в Еврокомисията.

"Ние заявихме на тези държави, че трябва да поискат от Русия предоговаряне, за да отговарят тези споразумения на европейското законодателство", обясни Борхард.
Ако предоговарянето не е успешно, всички държави ще трябва да денонсират споразуменията си с Русия.

Според осведомени 7 европейски държави, през които минава трасето на "Южен поток", се превръщат в заложници на конфликта в Украйна. Брюксел се опитва да натисне Москва за проевропейското развитие на Киев. 
Според намеренията на ЕС преговорите по изграждането на тръбата трябва да започнат буквално от нулата. Руското енергийно министерство вече е сезирано по случая. Еврокомисарят по енергетиката Гюнтер Йотингер е изпратил специално писмо в Москва, адресирано до енергийния министър Александър Новак.

Брюксел официално обръща внимание на три основни въпроса:
Първият е, че "Газпром" е едновременно производител и доставчик на природен газ и не отговаря на изискванията на третия енергиен пакет тези дейности да са разделени. 
Вторият визира недискриминационния достъп на трети страни до тръбата, който според ЕК трябва да бъде гарантиран. Невъзможно е "Газпром" да има изключителни права на единствен доставчик.

Трето - тарифната структура трябва да бъде конкретизирана.
Съобщението на ЕК ще създаде неприятности поне на две страни, през които ще минава "Южен поток", пише сайта "Еурактив".
Едната е България, която отвори своите врати за проекта през април 2012 г. при предишното правителство (на ГЕРБ - бел. ред.) и стана домакин на церемония по "първа заварка" на 31 октомври 2013 г. Сърбия пък стори същото на 24 ноември.
Русия обаче очевидно няма намерение да отваря наново сделките. На срещата в Европарламента вицепрезидентът на "Газпром" Александър Медведев изтъкна, че "нищо не може да предотврати строежа на "Южен поток".

Руският зам.-министър на енергетиката Анатолий Янковски каза, че Русия няма да се съгласи европейските правила да засягат трансгранични проекти като тръбопроводи, които не са разположени единствено върху територия на ЕС. Той добави, че европейските закони не може да имат надмощие в отношенията между ЕС и Русия, които се ръководят само от международното право.

Междуправителственото споразумение за "Южен поток" е подписано пред 2008 г., когато не е имало трети либерализационен пакет, напомниха вчера български политици.
Брюксел не е реагирал и в края на 2012 г., когато беше взето инвестиционното решение за изграждане на тръбата през българска територия. 
Близки до сегашното правителство напомнят, че при посещението на шефа на "Газпром" Алексей Милер за старта на проекта е подписан освен финансовия модел и споразумение между "Газпром" и БЕХ за достъп на трети страни до тръбата и за прилагане на третия либерализационен пакет.

Министерството на икономиката: Ще спазим всички изисквания на европейското законодателство

Като страна членка на Европейския съюз, и като държава, през чиято територия минава проектът  за изграждане на газопровода  "Южен поток", България категорично се  е ангажирала  да спазва изискванията на европейското законодателство, се казва в позиция на министерството на икономиката.

"Изграждането на газопровода "Южен поток" на територията на  държавите  членки - Италия, Словения, Австрия, Унгария, Хърватия, България,  според нас предпоставя Европейската комисия (ЕК) да има важна и активна роля в разговорите с руската  страна. На  преговорите, водени от отделните държави-членки на ЕС, с руската страна,  би следвало да се окаже необходимото съдействие от страна на ЕК. В този смисъл  България  би приветствала по-активен диалог между ЕК  и Русия по  този важен енергиен проект с голямо икономическо и социално значение", пише в позицията.

Следващата седмица български представители ще бъдат в Брюксел. Очаква се връщането от чужбина на министъра на икономиката Драгомир Стойнев, за да се доуточни българската позиция.

=======================================================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=2539101
Енергийното министерство за „Южен поток“: България спазва европейските закони

05.12.2013 19:02;   

Снимка: bg.wikipedia.org

Като страна членка на Европейския съюз и като държава, през чиято територия минава проектът за изграждане на газопровода "Южен поток", България категорично се е ангажирала да спазва изискванията на европейското законодателство. Това се казва в позиция на Министерството на икономиката и енергетиката (МИЕ) за проекта "Южен поток".

"Изграждането на газопровода "Южен поток" на територията на държавите-членки - Италия, Словения, Австрия, Унгария, Хърватия, България според нас предпоставя Европейската комисия (ЕК) да има важна и активна роля в разговорите с руската страна", заявяват от МИЕ.

"На преговорите, водени от отделните държави-членки на ЕС с руската страна, би следвало да се окаже необходимото съдействие от страна на ЕК", се казва още в позицията на икономическото министерство.

В този смисъл България би приветствала по-активен диалог между ЕК и Русия по този важен енергиен проект с голямо икономическо и социално значение, добавят от МИЕ.
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Безпрецедентна инвестиция от Китай вади България от кризата

DarikFinance.bg, 5.12.2013 17:07 (последна актуализация 6.12.2013 15:08)

За първи път в България НЕК подписа договор за присъединяване на вятърна електрическа централа към електроенергийната система, който договор не обвързва страната ни със задължително изкупуване на електрическа енергия на преференциална цена и не оказва влияние върху разходите за електрическа енергия на потребителите, съобщиха от Националната електрическа компания.

На основание сключения днес договор с участието на китайски инвеститор НЕК ЕАД няма ангажимент да изкупува електрическата енергията от ВЕИ парка. Тази енергия ще се продава на пазарен принцип на свободния пазар, като търсенето и намирането на пазар остава ангажимент единствено на инвеститора.

Планираните инвестициции са за над 1 млрд. лева. и включват изграждането на подстанция и съпътстващата парка електрическа мрежа, която инвеститорът безвъзмездно ще предостави на собственика на електропреносната мрежа.

В държавния бюджет се предвижда да постъпят над 100 млн.лв. под формата на данъци и такси при вноса на техническото оборудване. Допълнително още 5.4 млн. лв. ще постъпят в общинските бюджети в Североизточна България, където се предвижда изграждането на ВЕИ парка.

За своя сметка фирмата инвеститор ще обнови и част от съществуващата в района общинска пътна инфраструктура и ще изгради над 200 км общински пътища, които ще предостави на общините за безвъзмездно ползване. В процеса на изграждане и експлоатация на ВЕИ парка ще бъдат ангажирани над 750 души.

Осъществяването на проекта ще ускори темпа на растеж на брутния вътрешен продукт на страната с 1.2%.
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Kитай ни подарява 200 км пътища

Наливат 1 млрд. лева в евтин ток от перки

Автор: classa.bg
Дата: 6.12.2013

Китайци ще ни подарят близо 200 км пътища в Североизточна България. Някои от тях ще бъдат изградени наново, а други ще се ремонтират, съобщава "Стандарт". Това е част от сделката на китайския инвеститор с общините, на чиято територия ще бъде изграден ветроенергиен парк за 1 млрд. лв. Договорът между чуждата компания и НЕК беше сключен вчера. Освен инвестиция от над 1 млрд. лв. се очаква в бюджета да влязат още 100 млн. лв. от данъци и такси за вноса на техническо оборудване за ветропарка. Паралелно с това общините ще спечелят 5,4 млн. лв. и ще бъдат разкрити над 750 работни места. За разлика от нароилите се фотоволтаици китайската централа няма да има нито дългосрочен договор за задължително изкупуване на тока й, нито преференциална висока цена. 
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Управителят на БНБ: Икономиката има мускули за по-висок ръст

Автор: classa.bg
Дата: 6.12.2013

Икономиката на страната има мускули, за да осигури по-висок ръст, казва управителят на Българската народна банка Иван Искров . Българската икономика е конкурентна и въпреки кризата в еврозоната, която е основен външнотърговски партньор на България има увлечение на износа с 8% през първите девет месеца, посочи ръководителят на централния ни депозитар. Българските фирми бързо се ориентират и намират други пазари на своята продукция, допълни той. Искров също посочи, че има връзка между политическата нестабилност и икономическите процеси. При нестабилна ситуация в политически живот гражданите и фирмите свиват доходите, поясни банкерът. Той също отбеляза: институциите у нас са стабилни и това се оценява от инвеститорите. 
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2013-12-06&article=474768
Обновяваме жп линията до Белград с европари

Жп линията София - Драгоман ще бъде напълно модернизирана със средства от новия инструмент "Европейска свързаност". Това заяви за "Стандарт" зам.-министърът на транспорта Петър Киров. Днес той ще представи проекта София - Драгоман в сръбското министерство на транспорта, където ще бъде обсъдено развитието на паневропейския Коридор 10 (Залцбург - Солун), разклонение от който е линията Ниш - Димитровград - Драгоман - София. Индикативната стойност на българския участък от проекта е 138 млн. евро. С рехабилитацията на жп отсечката София - Драгоман към 2020 г. България ще има изцяло модернизирана жп линия от сръбската до турската граница, която ще привлече част от международния карго жп трафик между Централна Европа и Азия. Конкурсът за проекта ще бъде обявен през първото полугодие на 2015 г. Модернизацията на жп линията София - Драгоман няма да пречи на трафика, тъй като голяма част от нея ще мине по ново трасе, за да отговаря за скорост 160 км/час. За целта НКЖИ ще трябва да проведе много отчуждителни процедури, а разстоянието София - Драгоман ще бъде съкратено. Очакваме информация от сръбската страна какво прави за обновяването на своята част от разклонението на Коридор 10 - жп линията Ниш - Димитровград, каза зам.-министър Петър Киров.
Белчо Цанев
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При твърде краен закон за ипотечните заеми:

Трудно ще се дават кредити извън големите градове

Лихвите няма накъде да паднат повече, казва Оливер Рьогл

Оливер Рьогл

- Господин Рьогл, наскоро Райфайзенбанк България бе обявена за най-щедър дарител за годината. Ще продължите ли да дарявате и занапред, ще има ли нови благотворителни инициативи?
- Корпоративната социална отговорност е нещо много важно за Райфайзенбанк. Затова продължаваме и ще разширяваме кампанията в зависимост от възможностите си. Според мен дарителската кампания "Избери, за да помогнеш" е една от най-професионалните и затова смятам, че трябва да продължаваме и занапред. Тя е много прозрачна и е сигурно, че събраните средства отиват по предназначение. 

- По улиците на България става все по-неспокойно, времето е политически нестабилно. Как изглежда това от прозорците на "Гогол" 18, има ли отражение върху бизнеса и работата на банките?
- Политическата нестабилност е относително понятие. Аз съм работил повече от 12 г. в Сърбия, три години в Русия и от Виена - с Латинска Америка и Близкия Изток. Във всяка от тези страни нестабилността е била различна. На базата на този опит не смятам, че настоящата икономическа обстановка е нестабилна. Икономическата среда в България не е лесна, но не бих казал, че създава безпокойства. Безработицата обаче е висока, но от друга страна държавният дълг и дефицитът не са притеснителни, има фискална стабилност и това са стабилизиращи фактори. Нашите анализатори предвиждат през следващата година положението в Западна Европа да се подобри и с известно закъснение страните от Източна Европа да последват тази тенденция. Така че през 2014 г. ще бъде трудно все още, но аз съм предпазлив оптимист. 

- При тази прогноза очаквате ли кредитирането да спре да се свива - както за бизнеса, така и за гражданите?
- Като имам предвид икономическото състояние, смятам, че в по-дългосрочен план има тенденция кредитирането да се увеличи. Сега нивата на кредитиране са скромни, защото има твърде малко търсене на финансиране - както от бизнеса, така и от частни лица. Най-ограничени са инвестиционните заеми по разбираеми причини. Доста големи трудности има дори и при получаването на оборотен капитал. Всичко това оказва влияние на бизнеса.

- Намаляването на лихвите по корпоративните заеми ще доведе ли до бързо оживяване на кредитирането и ще се случи ли това през следващата година?
- Пазарните индекси, използвани при формирането на лихвения процент, са на рекордно ниско ниво. Например индексът ЛИБОР не е възможно да падне на по-ниско равнище. По маржовете на банките се установява колко е ниско търсенето на кредити от страна на клиентите. Затова смятам, че просто не е възможно да има по-нататъшно намаляване на нивата на лихвите по кредитите, те са достатъчно ниски. 

- Финансовите резултати на Райфайзенбанк България за деветте месеца на 2013 г. не са много добри. Още десет банки отчитат загуби за периода, коя е причината?
- Като говорим за целия банков сектор, както вече споменах, всичко това е свързано с намалените обеми, със свитото търсене от страна на клиентите и оттам намаляването на печалбите. Но главната причина са ниските доходи, получавани от населението и от фирмите в България. Поради това се увеличават лошите кредити, които формират главно загубите за банките. Най-проблематични са кредитите, отпускани преди 2008 г., преди кризата, които продължават да оказват влияние върху банковия сектор. Що се отнася до Райфайзенбанк България, тя също е повлияна от тези стари заеми. Друга причина е, че сега правим преоценка на обезпеченията по кредитите, провизират се наново на базата на новите оценки като спазваме основните пазарни тенденции. Това е преди всичко намаляване на цените на недвижимите имоти в последните години. Бих искал да подчертая, че сме доста консервативни, много по-консервативни от колегите от другите банки и това важи и при подхода ни при правенето на преоценки на ипотеките. 

- Вие вече посочихте ниските и все по-намаляващи доходи на населението като причина за лошите кредити. Прогнозите обаче не са към тяхното повишаване в близко време, говоря за България. Как при това положение ще се справят банките, как ще влизат в положението на обедняващите си клиенти?
- Преди всичко е необходима гъвкавост, каквато ние притежаваме и прилагаме, и ще продължаваме да прилагаме в работата си в бъдеще - както по отношение на частните лица, така и към корпоративните клиенти. Когато е ясно, че заемът все по-трудно се обслужва, сядаме с клиента и преработваме графика за плащане.

- Банките напоследък са много агресивни при увеличаването на таксите и комисионите, научавам го от клиенти. Коя е причината за това и на тази плоскост ли ще бъде конкуренцията сега - чия услуга е по-евтина?
- Не бих казал, че има голямо увеличение на таксите. Не бива да забравяме, че пазарът е доста свит и заради големия брой банки в България конкуренцията е голяма и не може да се увеличават таксите произволно. Да, това ще доведе отлив на клиенти от някои банки за сметка на други, това е напълно възможно.

- След броени дни народното събрание ще се заеме с промени в банковото законодателство, по които още отсега има спорове. Как ще коментирате например обсъжданите текстове в новия закон за ипотечния кредит, които предвиждат отписване на дълга към банката дори ако продаденото обезпечение не е било достатъчно да го погаси?
- По принцип не съм склонен да коментирам проектозакони. Но искам да подчертая, че ние в Райфайзенбанк приветстваме приемането на нормативни уредби, на регулации, които са насочени към хармонизиране на българското с европейското законодателство. 
Идеята е да се промени практиката за отпускане на жилищни кредити, при което вниманието ще бъде насочено към стойността на залога, а не към финансовите възможности на кредитополучателя. Но когато фокусът се измести в такава посока, не се разглеждат цялостно възможностите на клиента и тогава има по-голям риск, по-високи лихвени проценти, това са логичните резултати. Един от ефектите ще бъде, че получаването на кредити извън големите градове като София, Пловдив, Варна ще стане изключително трудно, тъй като ще се разчита само на високите цени на имуществото.

- Смятате ли, че в България трябва да има закон за личните фалити? Как в Австрия е решен този въпрос?
- Обявяването на личен фалит е обичайна практика в ЕС, съществува и в Австрия. Не бих казал "не" в България да се разрешат фалити на физически лица. Въпросът е по какъв начин ще става. Ако например за някой фалитът ще доведе до нов старт или човекът е толкова затънал финансово, че не може да излезе по друг начин, тогава има смисъл. Дори и за банките ще бъде по-добре. Но това трябва да е крайна стъпка, когато други възможности няма. Иначе се създават предпоставки за злоупотреби, не трябва длъжниците да могат да се измъкват лесно от такова положение и да оставят банките да понасят негативите. 

- Вие сте работили в този регион, познавате го. Кажете, защо българската икономика не може да си стъпи на краката толкова години и сега сме най-бедната държава в Европа?
- Като цяло Балканите и в частност България все още продължават да страдат от кризата и при тях това се чувства много по-силно, отколкото в страните от Североизточна Европа като Полша, Чехия, Словакия, които се справят доста добре. Но пък от друга страна България се справя много по-добре от страни като Гърция, Португалия и Испания. Все още й предстои дълъг път, за да навакса и да се изравни икономически със Западна Европа. Основната причина Чехия, Словакия, Полша и другите държави от бившия социалистически блок да са добре, е че те бързо са се приспособили и са приложили навреме западните стандарти, цялостно са реформирали законодателствата си и особено съдебната система. Съдилищата са ключов фактор за привличане на чуждестранни инвестиции. Когато се разговаря с инвеститорите, те винаги поставят работещите съдилища на едно от първите места. Нашият банков опит показва, че решаването на проблемите с несъбираемите кредити чрез съда е много трудно, а не би трябвало да е така. България обаче има доста предимства - системата на данъците е много добра, има квалифицирана работна ръка, която не е скъпа, инфраструктурата се подобрява. Страната е в състояние да привлича инвеститорите от чужбина. Тя има много плюсове и може да се конкурира успешно с държавите от Централна и Източна Европа. Валутният борд е другото предимство на страната, което я прави много стабилна финансово, левът също е много стабилна валута. Системата на паричния съвет се е доказала, издържала е така да се каже сериозния стрес-тест на времето и най-вече на тежката икономическа криза. Другите фактори са ниският държавен дълг и фискалната стабилност. Така че са налице необходимите предпоставки, които правят страната привлекателна и те трябва да бъдат използвани.

- Може ли 2013-а все пак да бъде последната кризисна година и откъде ще дойде оживлението в икономиката, в коя област първо ще се почувства?
- България се движи малко по-бавно от останалата част на Европа, затова предвиждам оживлението да се почувства в края на 2014 и началото на 2015 г. Нашите анализатори очакват нарастване на БВП с 2% за 2014 г., което е добре, но все още не е достатъчно, за да може хората да го почувстват. Ще бъде необходим един по-дълъг период на икономически растеж, за да се стабилизира икономиката. 
Валерия  Стойкова
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Наредба за обществените поръчки в строителството ще сложи край на обжалванията

6 декември 2013 13:03 | Вили Янкова |

Наредба за възлагане на обществени поръчки в строителството може да сложи край на обжалванията, каза министърът на инвестиционното проектиране Иван Дановпред Дарик. Наредбата ще бъде предложена за гласуване в Министерски съвет след като бъде приет новият Закон за обществени поръчки. Тя предвижда изготвяне на подробни тръжни книжа, описващи критериите за изпълнение на строителството. По този начин ще се гарантира качеството на строежите, а конкурсите за изпълнител ще се осъществяват само на база на предложената цена. 
Министърът на инвестиционното проектиране предлага въвеждането на наредба по немски стандарт, която ще уеднакви изискванията в строителството на обекти, изграждани по обществени поръчки.
„Тази наредба представлява подробно описание на процесите на строителство, технологията, вида материали, начин на полагане на съответните материали и съответните изисквания за крайния продукт на всеки един елемент. Представете си, че аз измажа една стена. Това нещо се описва и изискванията да бъде приета тази стена като качествено завършена част от проекта”, обясни министърът. 
Изискванията към сградите ще бъдат фиксирани предварително, а конкурсът за изпълнител на обществените поръчки ще се извършва само на база цена, което на практика ще сложи край на обжалванията, съпътстващи обществените поръчки.
„Имаме едно цифрово изражение на предложението на всяка една фирма, което означава, че и класирането става по цифрови изображения. Т.е. е много просто, може да се случи в рамките на половин-един час. Споровете са неоснователни, тъй като говорим за съпоставяне на цени, естествено най-ниската цена печели. Качеството е фиксирано в текстовете, изискванията към всички са еднакви, изискванията към крайния резултат, поставен пред всички, са еднакви”, разясни Данов. 
Според министър Данов въвеждането на тази наредба няма да повиши цената на строителството, а дори напротив - ще я намали, като междувременно повиши качеството на изгражданите обекти.
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