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 БТПП в медийното пространство                      11.12.2013
http://www.bcci.bg/news/6577
Представиха скандинавския опит в публично-частното партньорство и обществените поръчки
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 „Засилване на сътрудничеството между скандинавския бизнес и държавната администрация – публично частно партньорство и обществени поръчки“ – тази тема дискутираха на форум в Гранд хотел София представители на дипломацията у нас, държавните институции и бизнеса. Българска търговско-промишлена палата бе представена от председателя на Палатата Цветан Симеонов.

Дискусията откриха посланикът на Кралство Швеция у нас Хелена Алин и посланикът на Кралство Норвегия в София Катарина Викьор.

Форумът бе организиран от Българо-скандинавската търговска камара и посолствата на Норвегия и Швеция. Бяха представени успешни скандинавски практики в сферата на публично-частното партньорство и обществените поръчки от гледна точка на законодателството и изпълнението на проекти. Изразено бе желание за засилване на диалога между  българската държавна администрация и скандинавския бизнес и бяха очертани възможни мерки в посока подобряване на бизнес климата в България.

 10.12.2013 г. 
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http://www.bcci.bg/news/6578
Първа регионална конференция за иновации в гео-пространствените технологии за устойчива и безопасна околна среда
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Във времена на изразходени възможности на околната среда, политиците се нуждаят от средства за оценка на тенденциите, от точна и висококачествена информация, за вземането на устойчиви решения. В тази връзка, в София хотел Балкан, под патронажа на посланика на Кралство Белгия в България Аник Ван Калсър, се проведе Първата регионална конференция, посветена на иновациите в гео-пространствените технологии за устойчива и безопасна околна среда.

 В конференцията, открита от президента на Бизнес клуба Белгия - България – Люксембург, участваха Министърът на околната среда и водите Искра Михайлова, председателят на БАН акад. Стефан Воденичаров, представители на Министерство на икономиката и енергетиката, на Евросенс, на Европейската асоциация на фирмите за дистанционни изследвания на Земята, на управляващи органи на Оперативни програми 2014 – 2020 г. и др. 

Сред представените технологични решения и услуги бяха приложения на дистанционните изследвания изследвания от космоса, предлагани от Евросенс– 3D моделиране за целите на градоустройството, Управление на крайбрежни зони, диги, магистрали, ж.п. линии и електропроводи, управление на районни отоплителни системи, депа за отпадъци и отходни води, определяне на топлинна загуба през покривите, приложения за земеделието,  за управление на риска, за безопасност и сигурност.

 10.12.2013 г. 
========================================

http://www.bcci.bg/news/6579
494-та пленарна сесия на на Европейския икономически и социален комитет в Брюксел
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 Групата на работодателите в Европейския икономически и социален комитет (ЕИСК) заседава вчера в Брюксел. 
Заместник председателят на БТПП Георги Стоев участва в заседанието. Обсъдена бе Стратегията на ЕИСК за 2014 г., както и становища относно: европейски минимален доход и показатели за бедност; услуги от общ икономически интерес и достъпът до тях.

Янис Вроуцис, министър на труда, социалната сигурност и благосъстоянието на Гърция, представи позиция относно заетостта и социалната политика в ЕС, в контекста с предстоящото гръцко председателство.

Вчера бе открита 494-та пленарна сесия на ЕИСК от нейния президент Анри Малос, която продължава и днес. Специален доклад на тема „Мерки за възстановяване на доверието, растежа и заетостта в Европа“ бе изнесен от  Кристин Лагард, генерален директор на Международния валутен фонд.

Днес ще бъде разисквана европейската гражданска инициатива „Да спрем унищожаването на природата в Европа” (End Ecocide in Europe), чиято цел е да опазва екосистемите, от които зависи живота на земята.

============================================

http://www.bcci.bg/news/6580
Обучение за приложение на стандартите GS1 в здравеопазването
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Проведе първото от поредица обучения за приложение на стандартите GS1 в здравеопазването, организирано от GS1 България при БТПП, съвместно с „Викорс“ АД. На семинара присъстваха управители на Държавно-консултативни центрове и многопрофилни болници от София и Пловдив, и представител на Националната кардиологична болница. От страна на участниците беше регистриран висок интерес и убеденост в ползите от използване на глобални стандарти в здравеопазването. Констатирано бе, че е необходимо е да се направи анализ на използваните системи и доколко тези системи обхващат в пълнота процесите, протичащи в здравните заведения. Това би позволило да се изготвят препоръки, какво от стандартите GS1 може да се използва, за да се повиши прозрачността и ефективността.

 За изминалите 40 години стандартите GS1 са се наложили трайно в търговията на едро и дребно, и логистиката. В рамките на дейността на Глобална потребителска група GS1 HUG, включваща представители на различните участници по веригата за снабдяване в здравеопазването от цял свят, се работи върху адаптиране на съществуващите и утвърдени стандарти към нуждите на здравеопазването, както и върху разработването на нови стандарти. В този процес GS1 си сътрудничи с Европейски и световни асоциации (СЗО, Европейската комисия, FDA, Министерства на здравеопазването, Eucomed, EFPIA, GIRP и други) и други от сектора, както и с други акредитирани в разработването на стандарти организации (ISO, CEN, HL7 и др.). Доколкото редица доклади сочат нуждата от хармонизация в здравеопазването (напр. по отношение на идентификацията на лекарства и медицински изделия), се налага и позицията, че стандартите GS1 са най-подходящия световен стандарт за здравната индустрия. Основните ползи, които се очертават са:

• Повишаване безопасността на пациентите

• Намаляване на медицински грешки

• Намаляване на разходите, като резултат от подобреното управление на наличностите, съкращаване на излишните запаси, управление на сроковете на годност

• Реализиране на ефективни системи за проследимост

• По-бързо и лесно изтегляне на вредни медицински продукти

• По-добро управление на поръчки и фактури

• и други.

 Основна цел на обученията е да стимулира сектора в използването на стандартите GS1, както и да го подготви своевременно за очертаващите се световни тенденции.

 11.12.2013 г. 

===============================================================
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 "ДОВЕРЕТЕ СЕ НА БЪЛГАРСКОТО" 

Дата: 16-12-2013     Организатор: БТПП - ЦПОПКФО ЕООД 
УВАЖАЕМИ  ДАМИ  И  ГОСПОДА,
 Българска търговско-промишлена палата има удоволствието да Ви покани на търговско изложение „ДОВЕРЕТЕ СЕ НА БЪЛГАРСКОТО", което  ще се проведе от 
16 до 22 декември 2013 в Национален дворец на културата, София.
Участие в изложението ще вземат производители, търговци, предприемачи, водещи български фирми, които предлагат различнибългарски продукти в следните области: храни, напитки, козметични продукти, облекло, обувки, детски артикули, мебели, стоки за бита и други.
По време на изложението са разрешени продажби на дребно, съгласно действащите наредби. 
Изложението, ще привлече интереса на обща публика, специализирани звена, управители на фирми, търговски обекти и други, за които тези отрасли са приоритет.
Работно време: 10:00 - 19:30 часа 
Вход : безплатен
За допълнителна информация:
БТПП - Център за фирмено обслужване
Лице за контакт : Милен Моллов
Tел.: 02 989 72 40
Email: fairs1@bcci.bg
===========================================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=311
Нови подходи за оценка и подпомагане на иновационната дейност и интернационализацията на бизнеса

                                 Дата: 17-12-2013      
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 Организатор: Enterprise Europe Network  БТПП
 „Нови подходи за оценка и подпомагане на иновационната дейност и интернационализацията на бизнеса“- обучение, организирано от Enterprise Europe Network към Българската търговско-промишлена палата.

В условията на криза и непрекъснато нарастваща конкуренция, както на местните така и на межднароните пазари, предприятията са изправени пред редица предизвикателства, както по отношение на стратегическото управление, така и по отношение на ефектнивното използване на ресурсите и реализирането на печалба. Успешния бизнес се изгражда на базата на добре работеща бизнес стратегия, гъвкаво изпълнение и непрекъснато търсене на нови бизнес възможности. Целта на обучението е да предостави възможност на мениджърите да получат практически насоки как да оценят и развият бизнеса си.

Специално внимание ще се обърне на подходите за оценка на състоянието и на бизнес средата, усъвършенстване на съществуващия бизнес, генериране и оценка на нови възможности и тяхната реализация.

За лектори по изброените теми са поканени Милена Колева, консултант по управление на иновации в Хирон - мениджмънт консултинг и секретар на НПО КУЗИС - Клуб по управление на знания, иновации и стратегии и Цветослава Кьосева, консултант по иновации и иновационни бизнес модели с повече от 11 години практичен опит.

Обучението ще се проведе на 17 декември 2013г. от 9.30 ч. в зала 4 на Националния дворец на културата (НДК). Участието е безплатно. Крайният срок за регистрация и подаване на профилите е 13 декември 2013.

За регистрация и достъп до програмата на събитието, моля следвайте линка: payment_bcci/userfiles/Програма и регистрационна форма 17_12_13(3).doc
или се свържете с Европейски информационен и иновационен център в БТПП:

Е-mail: een@bcci.bg  ; тел: 02 / 8117 515

========================

http://fakti.bg/biznes/83471-chehia-predostava-humanitarna-pomosht-za-bejancite-u-nas
Чехия предоставя хуманитарна помощ за бежанците у нас
Българо-чешки бизнес форум в БТПП

9 Декември, 2013 06:50   Ирина     Гигова
Вицепремиерите и министри на вътрешните работи на България и Чехия Цветлин Йовчев и Мартин Пецина ще подпишат днес декларация във връзка с предоставянето на хуманитарна помощ от чешката страна за бежанците у нас. След срещата, в 12.15 ч., е предвиден брифинг за медиите в централното фоайе на сградата на МВР.

Във връзка с официалното посещение у нас на Mартин Пецина, министър на вътрешните работи на Чешката република, Българската търговско-промишлена палата, съвместно с Чешкото посолство в София и Чешката търговска камара, организира българо-чешки бизнес форум за сътрудничество в областта на миграционния контрол и сигурност, който се проведе от 15.00 ч. в сградата на Палатата.

 Чешките компании са от сферата на технологии за производство на биомаса, производство и сервиз на транспортни машини – багери, оборудване за железопътен транспорт, медицинско оборудване, металургия, отоплителни системи и оборудване, иновации, оптична индустрия и управление на отпадъци.  

 Участието във форума е безплатно irelations@bcci.bg  или факс 987 32 09. 
Дирекция международно сътрудничество, БТПП, тел.: 02/8117 421, 8117 494.

=======================

http://www.classa.bg/news/Read/article/243700_%D0%9E%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8+%D0%B8%D0%BC%D0%B0+%D0%B0%D0%BC%D0%B1%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%B7%D0%BD%D0%B8+%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B5+%D0%B7%D0%B0+%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7+2014+%D0%B3.
Орешарски има амбициозни планове за икономиката през 2014 г.

Банката за развитие ще подкрепя малкия бизнес, подчерта премиерът

Автор: classa.bg
Дата: 9.12.2013

Изправени сме пред предизвикателството на първо място да възстановим икономиката, процес, който ще отнеме не само една година, но сме изправени и пред предизвикателствата да нормализираме цялостната обществена-икономическа система. Това каза премиерът Пламен Орешарски на среща с Българския форум на бизнес лидерите в резиденция „Бояна“, предаде БТА. Важното е да гледаме напред и да правим необходимите стъпки, за да може в рамките на година - две да имаме вече кардинално различна бизнес атмосфера в държавата и да имаме първите резултати като икономически растеж и възможности за подобряване на доходите на гражданите, допълни премиерът.
По думите му, след пет години на депресия има първите позитивни симптоми и очаквания следващата финансова година да бъде първата година на икономическо възстановяване, ако не бъдат направени някои грешки. Цифрите, които прогнозираме – 1,8% ръст на БВП - са умерени, всичко това зависи от централната власт и от бизнеса, каза премиерът.
Намираме се в преходен период между двете финансови перспективи в рамките на Европейския съюз – приключваме стария период и настройваме плановете и документите за следващия програмен период. Ще направим всичко възможно - да стартираме всички оперативни програми през следващата година. Ключовата ни цел през новия програмен период е подобряване конкурентоспособността на българския бизнес. Друга инициатива е насърчаването на инвестиционната активност - имаме много ключови проекти, по които работим с инвеститори. Ще преформулираме изцяло дейността на Банката за развитие, за да можем да подкрепим развитието на малкия и стартиращ бизнес, обясни Орешарски.
Правителството ще продължи политиката на ускорено разплащане с бизнеса. Това обеща премиерът Пламен Орешарски на срещата с бизнес лидерите в България. „Все пак, 40% от брутния вътрешен продуктк (БВП) се преразпределя през държавата, ако сложим и някои държавни монополи, ще излезе, че този процент е доста по-голям. Имаме вече известен напредък. Струва ми се, че в последните месеци всички вие усещате по-бързо възстановяване на ДДС. Опитваме се и да разплатим, без да сме успели напълно, всички забавени стари договори“, обясни Орешарски, цитиран от БНР. 
Чрез Банката за развитие догодина ще се подкрепи малкия и стартиращ бизнес, финансовата институция ще предоставя и гаранционни схеми. Премиерът обобщи, че новите политики на кабинета са заложени в бюджета за следващата година, който се приема в Народното събрание. 
По думите му, важното е да правим необходимите стъпки, така че в рамките на непродължителен период – година-две, да имаме вече кардинално различна бизнес атмосфера в държавата. Трябва да имаме и първите резултати от една страна като икономически растеж, от друга страна като възможности за подобряване на доходите на българските граждани, подчерта премиерът. 
По думите на премиера, ще се обърне внимание и на експортното финансиране. „Имаме амбициозни планове на този етап, които включват реформиране на няколко системи – образователната система, здравеопазването, както и ще подобрим административните услуги. Ще въведем още следващата година елементи на електронното правителство и стъпка по стъпка ще вървим в тази посока”, допълни Орешарски.

==================================================================

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2013/12/10/2200442_bulgarskiiat_iznos_vse_po-ubeditelno_se_zavrushta_v_es/?ref=cheteno24
Българският износ все по-убедително се завръща в ЕС

Експортът на машини и оборудване продължава да расте с двуцифрени темпове и през октомври

Калина Чернева
Износът на машини и оборудване към трети страни е нараснал с 23% за първите десет месеца на 2013 г. спрямо същия период на миналата година

Износът към Европейския съюз (ЕС) вече трети пореден месец показва устойчиво завръщане с двуцифрени темпове, като това става за сметка на търговията с трети страни, където се вижда забавяне. През октомври към общността са доставени стоки на стойност 2.4 млрд. лв., което е с 14% повече, отколкото за същия месец на миналата година. Експортът към трети страни пък е едва с 1.1% над обема си през 2012 г. Тогава той растеше с двуцифрени темпове, защото износителите се пренасочиха към по-далечни пазари, докато европейските все още се бореха да излязат от рецесията и търсенето оттам беше слабо. Това показват данните на Националния статистически институт за търговията с трети страни към края на октомври, които бяха публикувани във вторник.
Общата стойност на българския износ за първите десет месеца на годината е 36.4 млрд. лв., или с почти 8% повече на годишна база. Ръстът към Европа е 9.6%, а извън нея - 5.1%.
Кръгом към Европа
Октомври е третият пореден месец, през който износът към Европа отбелязва двуцифрен ръст. В началото на годината ръстовете също бяха големи, но тогава причината беше ниската база в началото на 2012 г., когато транспортът беше затруднен. Най-вероятно съживяването сега се дължи на отшумяването на кризата на Стария континент. Еврозоната вече второ поредно тримесечие (второ и трето) има положителен ръст, макар и доста малко над нулата. Според Десислава Николова, която е главен икономист на Института за пазарна икономика, обаче през третото тримесечие в данните за Европа отново се вижда издишане - едва 0.1% нагоре, и все още не може да се говори за убедително излизане от рецесията.
Турция продължава да е основният ни търговски партньор извън ЕС (виж графиката). Износът натам обаче значително е забавил ход  - до 2.7% към октомври. За сравнение, през първата половина на годината експортът за южната ни съседка растеше с между 20 и 30%. Все пак към октомври натам са отпътували стоки за 3.3 млрд. лв. Китай следва Турция и заема второ място. Русия пък вече е третият ни най-голям търговски партньор. Сред най-големите ни търговски дестинации най-голям ръст е отбелязала Украйна (почти 80%) и това автоматично я вкарва в топ 6 на основните експортни пазари.
За Европа продължава да е предназначен около две трети от българския износ. Според Десислава Николова развиващите се страни от Далечния Изток, към които износителите се насочиха през 2010 и 2011 г., са доста колебливи пазари. Така надеждите за догодина по-скоро отново са за увеличаване ан търсенето от ЕС.
Износ с добавена стойност
Износът на машини и оборудване към държави извън общността е нараснал с 23% за първите десет месеца на 2013 г. спрямо същия период на миналата година. Той се движи с подобни темпове от началото на годината, след като за цялата 2012 г. порасна едва с 0.7% общо за ЕС и трети страни. Само към съюза дори спадна с почти 2% през същия период. Данните за износа на машиностроителна продукция към общността тази година показват раздвижване и на европейските пазари. През първите девет месеца на годината компаниите в отрасъла са изнесли натам машини и оборудване на стойност 4.1 млрд. лв., или почти 15% нагоре на годишна база. Разбивката по стокови групи за ЕС към октомври ще бъде публикувана следващия месец.
Всъщност машиностроителната индустрия се движи основно от износа на машини и оборудване и е сред малкото, където българските компании създават продукция с висока добавена стойност. Възстановяването на експорта на бранша е добра новина, тъй като България стандартно изнася стоки с много малко добавена стойност (например суровини). Минералните горива все пак продължават да водят класацията за топ стоки, които България изнася към трети страни (виж графиката). Най-голям ръст на експорта към трети страни има в групата "Храни и живи животни", където годишното увеличение е с над 82%.
Вносът на България от трети страни за първите десет месеца на годината намалява с 1.6% спрямо съответния период на предходната година и е на стойност 17 млрд. лв. Само през октомври спадът е с малко над 7%. Това обикновено е негативен сигнал, защото означава ограничено вътрешно потребление. От ЕС все пак има умерено добри новини. Оттам са внесени 4.7% повече стоки и така от началото на годината увеличението е с 2.7%, като достига общо 25 млрд. лв.
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Износът ни към октомври е с ръст от 8% на годишна база

Вносът ни от страни извън ЕС с минимално намаление

Автор: classa.bg
Дата: 10.12.2013

Износът на България от началото на 2013 г. до края на октомври възлиза общо за 36.4 млрд. лв., което е ръст от 7.8 на сто спрямо същия период на миналата, показват предварителните данни на Националния статистически институт (НСИ). Само за октомври експортът се е увеличил с 8.6 на сто в сравнение със същия месец на 2012 г., до 3.9 млрд. лв.
Вносът за десетте месеца на годината е за общо 42 млрд. лв., което е ръст от 0.9 на сто. Така външнотърговското салдо е отрицателно в размир на 5.6 млрд. лв.
През периода януари-октомври търговията на България с трети страни (извън ЕС) се е увеличила с 5.1 на сто в сравнение със същия период на миналата година и е за 14.5 млрд. лв. Основни търговски партньори на България в този сегмент са Турция, Китай, Русия, Гибралтар, Украйна и Сърбия, които формират 51.1% от износа за трети страни.
Само през октомври износът към трети страни е нараснал с 1.1% спрямо същия месец на предходната година и е в размер на 1.5 млрд. лева.
Вносът на България от трети страни (извън ЕС) за първите десет месеца на годината намалява с 1.6% спрямо съответния период на предходната година и е на стойност 17 млрд. лв. Най-голям е стойностният обем на стоките, внесени от Русия, Турция, Китай и Украйна.
През октомври 2013 г. вносът на България от страни извън ЕС намалява със 7.1% спрямо същия месец на предходната година и е в размер 1.8 млрд. лева.
Най-много се е увеличил вносът ни в сектора "Храни и живи животни" (31.9%), а най-голям спад се наблюдава в сектор "Мазнини, масла и восъци от животински и растителен произход" (31.5%). При износа най-голям ръст има също при "Храни и живи животни" (82.6%) и "Машини, оборудване и превозни средства" (23%).
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Орешарски: „Южен поток“ е изгоден за България и Сърбия

Ивица Дачич беше категоричен, че в доставките на синьо гориво трябва да се прилага един и същи аршин
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Проектът за газопровод „Южен поток“ е икономически изгоден за България и Сърбия и ще даде сигурност на газовите доставки. Това е общото мнение на премиерите Пламен Орешарски и Ивица Дачич, изразено в разговора между двамата в Министерския съвет.

На съвместната пресконференция след срещата Орешарски каза, че „Южен поток“ е бил сред обсъжданите теми, макар и не в детайли.

„Що се отнася до европейските изисквания по този проект, предстоят разговори и ще се съобразим в максимална степен с европейските изисквания“, обеща българският премиер. Той обаче не коментира възможността ЕС да не промени позицията си по проекта, като заяви единствено, че „на въпроси с „ако“ се отговаря след като се реализират".

"На вас ви е малко по-лесно, защото без вас „Южен поток“ няма да го има", пошегува се сръбският министър-председател Ивица Дачич.

По думите му това е въпрос, който трябва да бъде решен на високо политическо ниво, с представители на Русия и ЕС. „Сърбия няма проблем с „Южен поток“, напротив, има голям интерес да бъде реализиран, защото получаваме газ само през Украйна. Имаше периоди, в които имаше ледени зими заради този монопол", напомни той „студените“ отношения Русия – Украйна по въпроса за газовите доставки.

Дачич беше категоричен, че в доставките на синьо гориво трябва да се прилага един и същи аршин, и когато се говори за „Северен поток“ и за „Южен поток“.

В първата половина на следващата година вероятно ще има съвместно заседание на кабинетите, обсъждат се и тристранни разговори с румънския кабинет.
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Стойнев ще преговаря с ”Тошиба” да инвестира в 7-ми блок на ”Козлодуй”
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Правителството даде мандат на министъра на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев да започне преговори с "Тошиба Корпорейшън" за стратегически инвеститор в изграждането на нов реактор в АЕЦ "Козлодуй" по технология на "Уестингхаус".
Конкурс за строителство ще има, но конкурс за технология не може да има, каза Драгомир Стойнев

Стойнев обяви, че мотивите за решението са заявеният от "Тошиба" инвеститорски интерес и препоръката новите мощности да бъдат изградени по технологията АР 1000 на американската компания "Уестингхаус" заради решаване на въпросите с безопасността. 
Вече е създадено дъщерно дружество "АЕЦ Козлодуй - Нови мощности" ЕАД. 
"Конкурс за строителство ще има, но конкурс за технология не може да има, защото ако има конкурс за технология, това означава, че държавата трябва да изкупува изцяло произведената електроенергия. Аз не искам да обричам бъдещото поколение на дългосрочни договори, а 7-ми блок на АЕЦ "Козлодуй" ще работи на пазарен принцип", обясни Стойнев. 
Той каза още, че споразумението трябва да включва няколко важни изисквания:
инвестиция от страна на "Тошиба" в размер до 30 на сто от стойността на проекта;

съдействие от "Тошиба Корпорейшън" и "Уестингхаус електрик къмпани" за получаване на 70 процента външно финансиране на проекта от американската "Експорт-импорт банк" и Японската банка за международно сътрудничество;

до 30 септември 2014 година е срокът за сключване на споразумение между акционерите, а приложимото право е българското;

страната ни няма да има финансови ангажименти, каза министърът в отговор на въпрос.

Стойнев отбеляза, че ще се водят преговори и ако "нас не ни удовлетворят цената на реактора и на електроенергията", която ще бъде произвеждана, такъв реактор няма да има. 

АР 1000 е първият проект, в който системите за безопасност са изцяло пасивни и не разчитат на външно електрозахранване в случай на авария.
Активната зона може да се охлажда нормално за по-продължителен период от време, благодарение на използването на тези пасивни системи. Те действат по силата на природните закони и не е необходима намеса на персонала, като се свежда до минимум рискът от човешка грешка. 
АР 1000 е напълно лицензиран в страната-производител. Мощността му – между 1000 и 1200 мегавата, отговаря на възможностите на националната електропреносна мрежа.

==============================================================

http://www.classa.bg/news/Read/article/243789_28+%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B8+%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B8%D1%85%D0%B0+%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B8+%D0%B4%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8+%D0%BF%D0%BE+%D0%9F%D0%A0%D0%A1%D0%A0+%D0%B7%D0%B0+90+%D0%BC%D0%BB%D0%BD.+%D0%BB%D0%B2.
28 общини получиха подписани договори по ПРСР за 90 млн. лв.
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28 общини получиха подписаните си договори за проекти по Програмата за развитие на селските райони 2007 - 2013 г. Министърът на земеделието и храните проф. Димитър Греков съобщи, че това е първият старт на тези 28 общини, като проектите им са 31 на обща стойност около 90 милиона лева. 
„Амбицирали сме се в периода до Нова година, да усвоим колкото може повече средства. Нека да не гледаме на тези средства като спечелени от община на една или друга политическа сила, нека не се делим на политически пристрастия, а да видим кой стои зад нас – всички български граждани на дадено населено място. От вас зависи всички тези средства да бъдат усвоени”, заяви министърът. 
„Ще продължаваме до 27 декември. Ще помоля да подготвите всички необходими документи с Общинския съвет, така че от днес следобед да може да направите заявка за получаване на 50 % от плащанията. Усвояемостта на средствата е двустранен процес. Ежедневно следим за използването на средства. Лично премиерът се интересува от тази усвояемост. Това е доказване на България като капацитет, който може да усвоява тези средства. Това е гаранция, че в следващия период ще имаме възможност да ги усвояваме. Затова моля за пълна мобилизация”, посочи проф. Греков. 
Той представи пред кметовете новия изпълнителен директор на Разплащателната агенция към Държавен фонд „Земеделие” Мирослав Николов.
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Ръст на приходите от нощувки през октомври с 13,5% на годишна база

Общата заетост на хотелската база за месеца е почти 20%
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Приходите от нощувки в хотели и места за настаняване през октомври 2013 г. достигат 33.3 млн. лв. което е с 13.5% повече в сравнение с октомври 2012 година. Регистрирано е увеличение както в приходите от чужди граждани - с 16.2%, така и от български граждани - с 10.9%.
Броят на пренощувалите лица в хотели през октомври 2013 г. се увеличава със 7% в сравнение със същия месец на 2012 г. и достигат 338.6 хиляди. От всички пренощували лица 67% са българи, като по-голямата част от тях (66.2%) са нощували в места за настаняване с категория 1, 2 или 3 звезди и са реализирали средно по почти 2 нощувки. Пренощувалите чужденци са 111.8 хил., като 68.7% от тях са нощували в хотели с 4 и 5 звезди и са реализирали средно по 2.5 нощувки.
Общата заетост на базата през октомври 2013 г. е 19.8%, като тя е най-висока при хотелите с категория 4 и 5 звезди - 25%, следвана от тези с 3 звезди - 19.2%, и с 1 и 2 звезди - 15.1%. В сравнение със същия месец на предходната година заетостта на леглата се увеличава с 1.4 процентни пункта, като най-голямо е увеличението при хотелите категория 4 и 5 звезди - с 3.6 процентни пункта.
Общият брой на нощувките във всички хотели и места за настаняване, регистрирани през октомври 2013 г., е 717.6 хил., или с 10.3% повече в сравнение със същия месец на предходната година. Най-голямо увеличение имат нощувките (с 23.6%) в хотелите с 4 и 5 звезди.
През октомври 2013 г. в хотели с 4 и 5 звезди са реализирани 67.2% от общия брой нощувки на чужди граждани и 32.3% - на българи. В хотелите с категория 3 звезди са осъществени 30.7% от нощувките на български граждани и 19.9% - на чужденци, докато в останалите места за настаняване те са съответно 37% и 12.9%.
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http://fakti.bg/bulgaria/83678-promena-se-redat-za-pogasavane-danaci-i-osiguritelni-vnoski
Променя се редът за погасяване данъци и осигурителни вноски

Новият начин облекчава клиентите на НАП във временно финансово затруднение

11 Декември, 2013 11:00
Калина   Петрова

С последните промени в Данъчно-осигурителния процесуален кодекс от началото на декември се променени редът за погасяване на задълженията за данъци и осигурителни вноски. Новият ред предвижда да се погасяват първо главниците за данъци и осигурителни вноски с изтекъл срок за плащане и чак след това лихвите по тях. По този начин се спира начисляването на лихви и се предотвратява натрупването на нови задължения. Досега дълговете се погасяваха по реда на възникването им. Новият ред цели да се усъвършенства единната сметка за плащане на данъци и задължителни осигурителни вноски като се облекчат гражданите и фирмите във временно финансово затруднение.

С последните промени в данъчния кодекс се удължи с една година и срокът за отписване на публични задължения, погасени по давност. Така всеки, който има дългове с изтекла погасителна давност (отпреди 1. 01. 2008 г.), може да поиска да ги отпише с подаването на писмено възражение пред НАП до края на 2014 г., а не както беше досега до края на тази година. Възражението може да се подаде лично или да се изпрати по пощата до офиса на НАП по постоянен адрес за физическите лица или по регистрация на юридическите лица.

Вече всеки може лесно чрез електронна справка да провери какви задължения и плащания има записани в данъчно-осигурителната си сметка. Освен дълговете за данъци и осигурителни вноски, електронната услуга дава достъп и до информация за това какви задължения са погасени с направените плащания от съответния клиент на НАП. Достъпът до информацията става с персонален идентификационен код (ПИК), който се издава безплатно в офисите на НАП. ПИК се получава веднага, ако заявлението за издаването му е подадено в офиса на НАП по постоянен адрес или адреса на управление за юридически лица.

Повече информация за плащането на данъци и осигурителни вноски, процедурите за издаване на ПИК и отписване на задължение може да се получи на  информационния телефон на НАП  0700 18 700 на цената на стандартен телефонен разговор.
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http://dnes.dir.bg/news/finansova-politzia-15710672?nt=10
Финансова полиция ще спира транспортни средства

16:29  |  9 декември 2013 | / Редактор Десислава Димитрова / обновено преди 2 минути

Проверяващите ще имат право да слагат GPS на камионите, които превозват такива стоки
НАП ще може да контролира движението на стоки с висок фискален риск, реши парламентът с приемането на второ четене на промени в Данъчно-осигурителния процесуален кодекс.

Измененията, с които се създава т.нар. мини финансова полиция, влизат в сила от 1 януари 2014 година, предаде БТА. 
Органите по приходите ще имат право да спират транспортни средства с товароносимост над 3 тона на фискални контролни пунктове, да изискват и извършват проверка на документите, както и да правят оглед на стоката в транспортното средство и на мястото на получаването/разтоварването й. 
Отпадна възможността органите по приходите да изискват фактура за стоката. 
На фискален контрол ще подлежи движението на всички стоки с висок фискален риск, независимо от мястото на получаване/разтоварване на стоката - в страната, в друга държава - членка на ЕС, или в трета страна. 
Той няма да се прилага за стоките под митнически режим. 
Списъкът на стоки с висок фискален риск ще се утвърждава със заповед на министъра на финансите по предложение на изпълнителния директор на НАП. В случаите на превозване на стока с висок фискален риск, органът по приходите ще има право да поставя технически средства за контрол на транспортното средство и печат/щемпел с надпис "висок фискален риск" върху превозния документ. 
В промените беше записано, че "технически средства за контрол на стоки с висок фискален риск" са обикновена пломба, специална пломба с GPS устройство, стикер и други средства за контрол, които се осигуряват от органите по приходите. 
При неизпълнение глобата ще е от 1000 до 3000 лева за физически лица или имущественасанкция от 3000 до 20 000 лева за юридически лица и еднолични търговци. При повторно нарушение глобата достига съответно 5000 лева и 50 000 лева.
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http://www.classa.bg/news/Read/article/243788_%D0%94.+%D0%9F%D0%B0%D0%BF%D0%B0%D0%B7%D0%BE%D0%B2%3A+%D0%A6%D0%B5%D0%BB%D1%82%D0%B0+%D0%BD%D0%B8+%D0%B5+%D0%B4%D0%B0+%D0%B8%D0%BC%D0%B0+%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%B5+%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B8+%D0%BD%D0%B0+%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%8F+%D0%BF%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D1%80
Папазов: Целта ни е да има повече авиокомпании на българския пазар

Откриха разширението на Терминал 2 на летище София

Автор: classa.bg
Дата: 10.12.2013

Нашата основна цел в ибластта на авиацията е все повече авиокомпании да оперират на българския пазар. Това заяви министърът на транспорта, информационните технологии и съобщенията Данаил Папазов по време на откриването на разширението на Терминал 2 на летище София.
„Това е поредният завършен проект в областта на авиацията през тази година, като за реализирането му са инвестирани около 2 мил. лв.“, каза министър Папазов. По думите му, разширението ще подобри обслужването на пътниците от Шенгенското пространство и извън него, както и ще отговори на нуждите на летището, свързани с нарастващия брой пътници. 
Министър Данаил Папазов заяви още, че през тази година приключиха и преговорите с партньорите на летище София за договаряне на размера на летищните такси съгласно новата методика. Той уточни, че това даде възможност за по-гъвкава политика на таксите на най-голямото българско летище. Очакванията са да бъдат привлечени нови авиопревозвачи, както и да бъдат увеличени честотите и дестинациите на опериращите авиокомпании. 
От няколко седмици летище София вече има и категория “III B”, която позволява на самолетите да кацат при минимална видимост от 75 метра. Малко летища в света оперират в такива условия. Новата категория ще намали броя на самолетите, които при лошо време се пренасочват към запасни летища. Това ще спести неудобствата на пътниците и авиокомпаниите, като няма да доведе до увеличаване на цените на билетите и таксите за обслужване, коментира още Папазов.
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http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2013/12/10/2200477_putiat_na_izobretenieto/
Пътят на изобретението

Корейският собственик разчита на българския екип за иновациите в "Хюндай хеви индъстрис"

Иглика Филипова
Компанията има 12 действащи патента в областта на стъпалните регулатори, които се използват в трансформаторите
Създава нето на ново устройство отнема най-малко една година, но обикновено са нужни две-три.
България е на последно място по иновации в Европа, а инвестициите в научноизследователска и развойна дейност са едва 0.64% от брутния вътрешен продукт. Голяма част от патентите в страната се регистрират от чуждестранни фирми, стана ясно от наскоро обявено проучване. На фона на тази мрачна картина добрите примери изпъкват още повече. Такъв е случаят с "Хюндай хеви индъстрис ко. България", собственост на корейската Hyundai Heavy Industries, която беше определена за иновативна фирма на 2013 г. от българското Патентно ведомство. Само през миналата година фирмата е подала заявки за 7 изобретения, които в момента са в експертиза. Още по-добрата новина е, че изобретенията се правят тук и от български специалисти, а продуктите на компанията се продават на пет континента.
Как се прави иновация
Големият пробив в разработването на иновативни продукти започва, след като през 1997 г. Hyundai Heavy Industries купува бившия държавен завод "Елпром трафо" в София, чиито основни производства са трансформатори и стъпални регулатори (устройство за регулиране на напрежението, което се монтира в трансформаторите). Новият собственик въвежда сериозна програма за развитие на стъпалните регулатори. "Преди се произвеждаха т.нар. маслени стъпални регулатори, а сега разработваме такива, които са базирани на вакуумни превключватели, което е новост", обясни директорът "Стъпални регулатори" Николай Стоев.
Пътят към откритието започва най-често от търговската дирекция. "Ако получим запитване от клиенти за определен тип устройство, което не произвеждаме, правим маркетингово проучване и залагаме разработката му в развойната си програма", разказа той. В началото бъдещото изобретение е само идея, която невинаги се ражда веднага. След като се оформи, се прави 3D модел с помощта на закупен от корейския собственик специализиран софтуер. Според Стоев това е доста скъпа придобивка, но спестява много време и разходи при разработката на нови продукти. След това програмата "задвижва" новото устройство и прави виртуална електрическа и механическа проверка. Едва тогава идва ред на физическия модел, който се изпитва в лаборатория. Голяма част от тези изпитания се правят в лабораторията на "Хюндай хеви индъстрис", но за някои се налага да се извършват в чужбина. В крайна сметка, за да се стигне до изобретението, минава най-малко една година, и то ако става дума за нов вариант на нещо съществуващо. За по-сложните и изцяло нови устройства са необходими поне две-три години.
Рецептата: Хора и инвестиции
Независимо от това, че собственикът е корейски, новите продукти се разработват изцяло от българския екип. Изобретенията се случват в производството на стъпални регулатори, където работят една трета от общо заетите около 600 души в "Хюндай хеви индъстрис", включително 100 инженери. Към стъпалните регулатори има конструктивен отдел от 22-23 души, в който е създадено специално развойно звено. Подобни продукти не се правят от много фирми в света, но пазарът се развива трудно, защото лидерът в сектора - германската Maschinenfabrik Reinhausen, е много мощна и агресивна компания и трудно допуска конкуренция. "Общо взето, се опитваме да гоним най-доброто в света, не се задоволяваме просто да направим нещо", каза Стоев.
Производството изисква доста специфични знания и за да се изгради окончателно един конструктор, са необходими около 10 години. Освен това инженерите трябва да са силно мотивирани, защото се съсредоточават в един тесен участък от науката. "Всъщност знанията за стъпалните регулатори на друго място трудно могат да се използват", обясни Стоев.
Другото важно условие за създаването на иновативни продукти са инвестициите. Средно корейската компания инвестира около 1 млн. лв. годишно в софийския си завод. Средствата се използват основно за обновяване на сгради, които са още от времето на бившето държавно предприятие, за подмяна на машините, за покупка на софтуер и оборудване за лабораториите.
Защита с патент
Освен лидера Maschinenfabrik Reinhausen сред големите в производството на стъпални регулатори е и ABB, както и една сравнително нова, но бързо растяща китайска компания, която по думите на Стоев копира продуктите на германския гигант. Тъй като кражбата на интелектуална собственост най-вече от фирми на развиващите се пазари стана сериозен проблем през последните години, "Хюндай хеви индъстрис" патентова всичко, което прави. "От една страна, така защитаваме себе си, от друга - другите компании знаят, че това е наш оригинален патент", обясни Стоев.
В момента компанията има 12 действащи патента и един полезен модел. Подадени са заявки за още 29 изобретения и една за регистрация на полезен модел. "За съжаление в България този процес е много бавен, доколкото знам, заради намаления състав на хората в Патентното ведомство", каза Стоев. По думите му най-късият период, който компанията е имала за патентоване, е две години и половина. Обикновено обаче процедурата отнема над три. Фирмата патентова откритията си само в България, тъй като защитата в чужбина е доста скъпа.
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Охранител - най-търсената професия

Пътното строителство също се радва на огромен интерес

	10 Декември 2013 11:48
	4
	
	
	


От Националната агенция за професионално образование и обучение изнесоха данни от тяхната информационна система за броя обучени българи през 2011 и през 2012 година. И през двете изминали година най-много хора са обучени по специалността "физическа охрана на обекти". През 2011 г., 8620 души са получили подобно обучение, а през 2012 те вече са били 11457 души.

Физическата охрана на обекти е най-търсената професия за обучение. Почти тройно е нараснал интересът към професията "пътен строител", през 2011 година професионални познания в тази посока са получили 3295 души, а през 2012 са обучени вече 8099 души. Голям е интересът и към придобиване на познания за развиване на малък и среден бизнес. През 2012 година 6621 души са получили професионална квалификация именно в това направление. И през двете години е налице голям интерес към получаване на познания и умения, свързани с озеленяване и цветарство и управляване на автотранспортна техника. През 2011 са обучени 7885 души за работа в сферата на озеленяването и цветарството, през 2012 г. обучение са получили 6981 души. През 2011 г. 5637 души са научили как се управлява автотранспортна техника, а през 2012 това се е случило с 5495 души.

Сред професиите, по които най-много хора са обучени през 2012 година са и професиите, свързани с вътрешни и международни превози на пътници, вътрешни и международни превози на товари, основни и довършителни работи, текстообработване, заваряване, козметика, пътностроителна техника, икономика и мениджмънт, екология и опазване на околната среда. От агенцията обясниха днес, че за всички професии, свързани с много тежък физически труд, има нисък интерес за обучение и работа.

Сред новите професии, за които се извършват обучения са "организатор на интернет приложения", "преводач жестомимичен език", "изпълнител на термални процедури в балнеологични и други възстановителни центрове", парамедик", "болногледач", "здравен асистент", "техник на възобновяеми енергийни източници", "техник-реставратор".

За последните 4 години повече от 357 000 българи са участвали в професионално обучение в Центровете за професионално обучение, като 83 000 са преминали вече през пълния курс на подготовка и са се сдобили вече със свидетелства за професионална квалификация. Наблюдава се тенденция за нарастване на броя на обучените, както и за увеличаване на броя на гражданите, които участват в по-продължителни курсове, завършващи със свидетелство за професионална квалификация.

Най-голям интерес към професионалното обучение, предлагано от центровете за професионално обучение, има в столицата, където през 2012 година свидетелства за професионална квалификация са получили 4809 души. През 2013 година се наблюдава увеличение на броя на обучените лица във Видинска и Смолянска област.

Във Видин и Смолян хората са сравнително бедни, безработицата е висока и интересът към професионалното обучение се дължи на желанието на хората да търсят реализация чрез преквалификация, коментира инж. Красимира Брозиг, главен секретар на Националната агенция за професионално образование и обучение.

Агенцията по заетостта е най-големият инвеститор в професионалното обучение, по данни на центровете за професионално обучение със средства на агенцията в курсове за придобиване на професионална квалификация през 2012 година са обучени 40 % от гражданите, 19% сами са си платили, а финансиране с европейски средства е покрило професионалната подготовка на 34% от курсистите. 
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http://www.tbmagazine.net/novini/autsorsing-industriyata-e-alternativa-za-bezrabotnite-mladezhi
Аутсорсинг индустрията е алтернатива за безработните младежи

Според Българска аутсорсинг асоциация около 88 000 младежи в София са с подходящи умения за работа в аутсорсинг индустрията и броят на заетите в нея може да нарастне 4 пъти в рамките на 3-4 години. В подкрепа на това е и изводът, че 57,5% от младите хора не работят по специалността придобита по време на образованието им. Това показват данните от изследване на агенцията за пазарни проучвания Pragmatica, възложено й от Българска аутсорсинг асоциация (БАА).Около 30 000 са безработните образовани млади хора на възраст между 19 и 35 години в София без студентите, става ясно от изследване на агенцията за пазарни проучвания Pragmatica, възложено й от Българска аутсорсинг асоциация (БАА). Половината от всичките 341 000 души със средно и по-високо образование в споменатата възрастова граница и живеещи в столицата владеят поне един език, като преобладаващо (около 70%) това е английски. 75 000 млади хора знаят два чужди езика, а 18 000 - повече от два.

За да стимулира младите хора да избират аутсорсинг компаниите за старт на своето професионално и кариерно развитие, от Асоциацията планират множество инициативи за популяризиране на възможностите, които индустрията предлага, както и да продължат да подпомагат университетите в страната в адаптирането на учебните програми с оглед придобиването и развитието на качества, умения и знания, които да подготвят студентите за работа в аутсорсинг компаниите.

Високият процент на младежи владеещи чужди езици е един от основните фактори, които правят аутсорсинг индустрията в България изключително привлекателна за чуждестранни инвестиции в сектора. В тази връзка БАА ще предостави на държавата данните от изследването, така че заинтересованите институции да ги използват при маркетирането на страната пред евентуални инвеститори в чужбина.
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През втората половина на 2013 г.

40% по-малко е предаденият метален скрап

150 хиляди души в страната намират препитание в предаването на отпадъци, свърдят от бранша
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Доставките на метален скрап са намалели с 30-40 на сто през втората половина на 2013 г., заради намалелия брой площадки за скрап и пренасочването на събирачите на отпадъци към хартията и пластмасата. Това съобщиха от Българска асоциация по рециклиране /БАР/.

Площадките и малките пунктове за хартия, пластмаса и стъкло не са на разрешителен режим и в момента в страната са над 1000. През последната година цената на вторичните суровини - отпадъците от хартия, пластмаса и стъкло, се е увеличила и около 150 хиляди души в страната намират препитание в предаването на отпадъци, посочват от БАР.

В предложените проекти за промяна на Закона за управление на отпадъците има залегнали предложения, в които се настоява площадките за пластмаса и хартия също да бъдат разположени в промишлените райони с мотив, че по този начин ще намалеят кражбите на отпадъци от цветните контейнери.
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http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2013/12/10/2200445_lidl_planira_da_otkrie_nai-malko_pet_magazina_dogodina/
"Лидл" планира да открие най-малко пет магазина догодина

За три години обектите на веригата достигнаха 69 в 39 града на страната

Мара Георгиева
Търговската верига "Лидл България" предвижда да открие поне пет магазина в страната през следващата година. Това е най-песимистичният вариант на инвестиционната програма на дружеството.
Вече 14 обекта в София
В понеделник веригата отвори 14-ия си търговски обект в столицата, който се намира в кв. "Младост 4". Новият магазин е разположен на площ 9000 кв. метра, като предстои в съседство до него да се застроят още 6000 кв. метра. Компанията е обещала да изгради и парк в квартала – той ще е с големина 5200 кв. метра и ще бъде готов за Деня на детото - 1 юни 2014 г. През януари ще бъде открит поредният "Лидл" магазин в столицата - близо до МВР болница, който ще е 70-и за страната. 
"Лидл България" започна официално дейността си на 25 ноември 2010 г., като откри едновременно 14 магазина в 11 града. През миналата година компанията зае трето място по продажби сред 15-те вериги за бързооборотни стоки в България. За дружеството работят близо 1500 служители.
Повече български доставчици 
"Седмичният обем на разплащания към български и чуждестранни доставчици е между 49 и 51% в полза на българските производители. При промоции седмичният баланс скача до 52-53%", съобщи Милена Драгийска, управител на "Лидл България". Тя обясни, че дискусията за броя на българските и вносните артикули в магазините не е коректна. "Ако купувате декоративни свещи например един-два пъти в годината, какво значение има произходът им. Но при покупките на мляко, хляб и сирене, които са най-чести, е важно, че парите остават в български производители. Затова анонсираме не броя на българските стоки във веригата, а обема на разплащанията за български доставчици", обясни Драгийска. Според нея самият факт, че за три години "Лидл" магазините от 14 са вече 69, също е показателен за нарасналите продажба на българските фирми. Плюс за някои от тях е и възможността да продават за обекти на веригата и извън България.
Миналата седмица "Кауфланд България" откри своя девети хипермаркет за столицата и 46-и за страната. От веригата съобщиха, че въпреки силно изострената конкурентна среда 2013 г. е била добра за компанията и че са имат оптимистични очаквания за следващата година.
"Пикадили" пък отвори през миналата седмица своя двадесети супермаркет за София и 32-ри за страната. Дружеството работи по проекта си за откриването на супермаркет в "Ринг мол" в София. През следващата година веригата ще продължи да се придържа към стратегията си за развитие предимно в София и Варна, съобщи тогава Даниела Божинова, мениджър маркетингови комуникации в "Пикадили".
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Хитрините на гениалните бизнесмени
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Много предприемачи са започнали от нищото. Когато слушаме историята за успеха на някои от тях, ни се струва, че това не е действителност, а просто една интересна история примесена със значителна доза измислица. Те обаче действително са постигнали успех, а той се крие в хитринките, които са приложили. Ето и три от тях:

1. Собственик на магазин за продажба на мъжки костюми искал да повиши продажбите си. За целта той поръчал 1000 монети от платина, злато и сребро. Докато опаковал костюма на клиента, поставял в джоба на сакото по една монета. Предполагало се, че когато клиентът намери на вид скъпата монета, ще я покаже на роднини, приятели и колеги, и разбира се ще каже магазина, откъдето е купил костюма. Първият месец трикът не е дал резултати, но през следващите броят на клиентите се е увеличил 3.5 пъти.

2. Собственик на известна верига заведения за бързо хранене отделял много малко от бюджета за реклама. Въпреки това неговите заведения били пълни. Защо? Винаги, когато откривал ново заведение, той канел фризьорите от целия град на пищно тържество, съпроводено със скъпи блюда и напитки. На следващия ден всички отивали на работа доволни и разказвали с ентусиазъм как са прекарали вечерта и разбира се поводът за празненството.

3. В началото на ХХ век руският предприемач Николай Шустов наема десетина студента. Тяхната работа се състояла в това да обикалят големите магазини в Москва и да търсят коняка „Шустов”. След като продавачите казвали, че нямат такава марка, студентите вдигали грандиозен скандал. Дори вестниците започнали да пишат за това, а руската столица разбрала за новия коняк „Шустов”.
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