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Published on Dec 27, 2013
Рентабилни ли са за икономиката дългите почивни дни - коментар на Цветан Симеонов – председател на БТПП   пред ТВ Плюс
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Video: ТВ Плюс - Цветан Симеонов коментира рентабилни ли са за икономиката дългите почивни дни

https://www.youtube.com/watch?v=PhRRoEm3ReA&google_comment_id=z12tghkjysyryxog104ccjbatwykejjbb0k
=============================================
                                                           

http://www.bcci.bg/news/6647
Над седемдесет български бизнесмени участваха в обучения за предприемачеството и иновации в БТПП
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В настоящата икономическа ситуация българските фирми са изправени пред редица предизвикателства както по отношение на стратегическото управление, така и по отношение на ефективното използване на ресурсите и реализирането на печалба. Именно поради тези причини, изключително полезни са обученията, в рамките на които всеки заинтересован може да получи практически насоки за оценка на своя потенциал и развитие на бизнес дейността си. 

 

В тази връзка Enterprise Europe Network при БТПП организира и проведе през декември обучения по теми като: 

 

•         „Нови възможности за превръщане на Вашата идея в реален бизнес. Споделено финансиране, фондове за рисков капитал и платформи за иновации."

•          „Нови подходи за оценка и подпомагане на иновационната дейност и интернационализацията на бизнеса“ 

•         „Права на интелектуална собственост. Авторски и изпълнителски права“.

Участниците в обученията получиха възможността да се запознаят с нетрадиционни форми на финансиране на своите бизнес идеи, начини за усъвършенстване на съществуващата стратегия, подходи за генериране и оценка на нови бизнес възможности, иновации и мерки за  защита на  интелектуалната собственост. Поради големия успех мрежата Enterprise Europe Network предвижда провеждането и на други обучения, ориентирани към малкия и среден бизнес и през следващата година. 

 

Мрежата Enterprise Europe Network e най-голямата мрежа в подкрепа на бизнеса, ориентирана към малките и средни предприятия. Материали с подробна информация за услугите на мрежата бяха раздадени на щанда на EEN по време на изложението “Доверете се на българското“, който се провежда от 16 до 22 декември в НДК.

 

За да получите актуална информация за предстоящи събития,  следете сайта на БТПП (www.bcci.bg) или се свържете с нас:

 Enterprise Europe Network

Българска търговско-промишлена палата

een@bcci.bg

Елеонора Карнаса E.Carnasa@bcci.bg , тел. 02/8117 417

Христина Шотекова H.Shotekova@bcci.bg , тел. 02/8117 515

Аглика Попова A.Popova@bcci.bg , тел. 02/8117 505

 21.12.2013 г. 
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http://www.bcci.bg/news/6650
Информационен семинар в Българска търговско – промишлена палата 
по проект "GUARDEN"
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На 17 декември 2013 г. Българска търговско – промишлена палата проведе информационен семинар по проект „GuardEn”, който се изпълнява по програма за транснационално сътрудничество "Югоизточна Европа". В проекта участват организации от 8 страни – България, Гърция, Италия, Румъния, Словения, Сърбия, Унгария и Република Хърватия. Основните дейности на проекта са свързани с разработването на съгласувана стратегия за опазване на околната среда чрез създаване на нов стандарт за приложение.

 

По време на семинара бе представена концепцията за създаването на стандарт “GuardEN”. Стандартът ще представлява съвкупност от методи и превантивни мерки за ограничаване на вредните последици от замърсяването на околната среда при производството на месо, мляко и други важни елементи от животновъдството и преработвателната промишленост. 

 

В информационния семинар взе участие и Деница Петрова – ръководител на “Грийнпийс” – България, която направи презентация за състоянието на околната среда и замърсяването на почвите,  нормативната уредба и регулациите на ниво ЕС.

 

За повече информация можете да се обръщате към Дирекция ”Европейска интеграция и проекти“, БТПП

тел. 02 / 8117 556;e -mail: projects2@bcci.bg

уеб-страница на проекта: http://www.guarden.eu/
 27.12.2013 г. 
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http://www.classa.bg/news/Read/article/244736_%D0%91%D0%A2%D0%9F%D0%9F%3A+%D0%9E%D0%B1%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0+%D1%87%D1%83%D0%B2%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82+%D0%BA%D1%8A%D0%BC+%D0%BA%D0%BE%D1%80%D1%83%D0%BF%D1%86%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B0+%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0+%D0%BD%D0%B8%D1%81%D0%BA%D0%B0
БТПП: Обществената чувствителност към корупцията остава ниска
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БТПП
· Автор: classa.bg
· Дата: 27.12.2013
Добра оценка за макроикономическата стабилност, нивото на данъците и свободата на търговията и уязвимост по отношение на регулациите за бизнеса, дейността на институциите и нивото на корупцията показва обзорът на Българската търговско-промишлена палата на по-известните индекси и класации на икономическото развитие на страните през изминалата година.
България е подобрила позициите си в:
- „Индекса на глобалната конкурентоспособност 2013-2014”, където страната ни заема 57-мо място, изкачвайки пет позиции спрямо доклада 2012-2013 (62-ро място). За поредна година от критериите, включени в индекса, най-добра оценка получаваме за макроикономическата стабилност, а най-лоша – за дейността на институциите.
- „Индекса на право на собственост”, който поставя страната ни на 49-та позиция от общо 130 държави, а година по-рано мястото ни е 62-ро. По-добрата оценка за България е заради положителната промяна по подиндекса „Право на физическа собственост”.
- Класацията „Най-добри страни за бизнес” , където България се изкачва на 42-ра позиция, от 49-та през 2012 г. По-благоприятното ни място се дължи на оценката за „функциониране на фондовия пазар” – на 5-то място сред общо 145 държави.
- „Индекс на икономическата свобода”, при който България напредва с едно място – на 60-та позиция сред 177 държави, спрямо 61-ва през 2012 г. В оценката за България по този индекс не се наблюдава значителна динамика през последните пет години.
Обезпокоителни остават резултатите за България в някои от обявените през 2013 г. доклади, според които България влошава мястото си в международен аспект:
- В „Класацията на световната конкурентоспособност” сме на 57-мо място, при 54-та позиция в предишното издание. Страната ни остава в дъното на подреждането сред 60-те участващи държави. От страните от ЕС единствено Хърватия има по-лоша позиция от нашата.
- В индекса за „Икономическата свобода по света” отчитаме също значителен спад за България: 49-то място – при 45-то в доклада от 2012 г. и 28-мо в доклада от 2011 г. При всички субиндекси оценката за България се влошава, но най-лошо е представянето ни по критерия „Бизнес регулации”, където сме на 100-на позиция.
- В доклада „Doing Business 2014” страната ни е на 58-мо място сред 189 държави по „Индекс на правене на бизнес”. Отбелязваме, макар и слаб, спад спрямо предходния ревизиран доклад, когато България е на 57-мо място. Най-лошо е класирането ни по подиндексите „Свързване с електричество” и „Получаване на разрешение за строеж”, за които са нужни приблизително между три и пет месеца.
- По „Индекс на възприятие на корупцията”  сме на 77-мо място при 75-то място година по-рано. За втора поредна година с по-лоша позиция от нас сред страните от ЕС е само Гърция.
Цитираните индекси и класации са важен ориентир за областите, в които България трябва да извърши промени за по-добра бизнес среда и повече инвестиции, напомня БТПП.

=========================================

http://www.bcci.bg/news/6651
Среща в БТПП на партньорите по проект "SAGITTARIUS" 
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На 19 и 20 декември БТПП организира среща на партньорите по проект „SAGITTARIUS“, който се реализира по програма за транснационално сътрудничество „Югоизточна Европа“. В проекта участват партньори от 7 държави: България, Гърция, Италия, Румъния, Словения, Унгария и Република Хърватия.

 Проект „SAGITTARIUS” цели да популяризира културно-историческото наследство на страните от Югоизточна Европа и да ги превърне в атрактивна туристическа дестинация. Проектът има за задача също да подпомогне и насърчи инвестициите в неразвити културно-исторически обекти и изграждането на туристическа инфраструктура около тях, за пренасочването на туристическите потоци.

 

На срещата се обсъди предстоящото изготвяне на рекламен филм за културно-историческите паметници в Югоизточна Европа, в който ще са включени материали  от 7-те участващи страни в проекта. Филмът има за цел да представи в цялост резултатите по проекта. БТПП е ангажирана с изготвянето му, като предстои провеждане на процедура по правилата на ПМС №69.

 

Българската търговско-промишлена палата  представи концепция за „забавно-образователна игра”, която ще бъде включена в мобилното приложение на „Пътуващия музей”, за да се  използва развлекателния елемент за по-широкото ползване на продукта. Мобилното приложение е достъпно за мобилни устройства с операционни системи “Android” и „iOS”. В него са включени около 120 културно-исторически обекти от Югоизточна Европа, интересни факти и около 1200 снимки.

 

По време на срещата беше дискутирано предстоящото Международно изложение, което ще се състои в Потенца, Италия през април месец, 2014 г. На изложението ще бъдат представени основните резултати по проекта: „Пътуващия музей”, пилотните проекти на 7 –те страни, НПО „SAGITTARIUS”, pекламен филм по проекта и занимателните игрите на партньорите.

 

За допълнителна информация: 

Дирекция „Европейска интеграция и проекти“, БТПП

Мариана Танчева

Тел.: +359 2 8117 805,е – mai: mtancheva@bcci.bg

http://www.see-tcp-project-sagittarius.eu/
 27.12.2013 г. 

==================

http://www.cross.bg/bulgariya-http-pozitziya-1388773.html#axzz2ofhl96AE
БТПП: Обществената чувствителност към корупцията остава ниска
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Прочетено   765

/КРОСС/ Добра оценка за макроикономическата стабилност, нивото на данъците и свободата на търговията и уязвимост по отношение на регулациите за бизнеса, дейността на институциите и нивото на корупцията показва обзорът на Българската търговско-промишлена палата на по-известните индекси и класации на икономическото развитие на страните през изминалата година.

България е подобрила позициите си в:

    - „Индекса на глобалната конкурентоспособност 2013-2014” (http://reports.weforum.org/the-global-competitiveness-report-2013-2014/), където страната ни заема 57-мо място, изкачвайки пет позиции спрямо доклада 2012-2013 (62-ро място). За поредна година от критериите, включени в индекса, най-добра оценка получаваме за макроикономическата стабилност, а най-лоша – за дейността на институциите.

    - „Индекса на право на собственост” (http://www.internationalpropertyrightsindex.org/ranking), който поставя страната ни на 49-та позиция от общо 130 държави, а година по-рано мястото ни е 62-ро. По-добрата оценка за България е заради положителната промяна по подиндекса „Право на физическа собственост”.

     - Класацията „Най-добри страни за бизнес” (http://www.forbes.com/fdc/welcome_mjx.shtml), където България се изкачва на 42-ра позиция, от 49-та през 2012 г. По-благоприятното ни място се дължи на оценката за „функциониране на фондовия пазар” – на 5-то място сред общо 145 държави.

    - „Индекс на икономическата свобода” (http://www.heritage.org/index/ranking), при който България напредва с едно място – на 60-та позиция сред 177 държави, спрямо 61-ва през 2012 г. В оценката за България по този индекс не се наблюдава значителна динамика през последните пет години.

Обезпокоителни остават резултатите за България в някои от обявените през 2013 г. доклади, според които България влошава мястото си в международен аспект:

- В „Класацията на световната конкурентоспособност” (http://www.imd.org/uupload/IMD.WebSite/wcc/WCYResults/1/scoreboard.pdf) сме на 57-мо място, при 54-та позиция в предишното издание. Страната ни остава в дъното на подреждането сред 60-те участващи държави. От страните от ЕС единствено Хърватия има по-лоша позиция от нашата.

    - В индекса за „Икономическата свобода по света” (http://www.freetheworld.com/2013/EFW2013-complete.pdf) отчитаме също значителен спад за България: 49-то място – при 45-то в доклада от 2012 г. и 28-мо в доклада от 2011 г. При всички субиндекси оценката за България се влошава, но най-лошо е представянето ни по критерия  „Бизнес регулации”, където сме на 100-на позиция.

    - В доклада „Doing Business 2014” (http://www.doingbusiness.org/data/exploreeconomies/bulgaria) страната ни е на 58-мо място сред 189 държави по „Индекс на правене на бизнес”. Отбелязваме, макар и слаб, спад спрямо предходния ревизиран доклад, когато България е на 57-мо място. Най-лошо е класирането ни по подиндексите „Свързване с електричество” и „Получаване на разрешение за строеж”, за които са нужни приблизително между три и пет месеца.

    - По „Индекс на възприятие на корупцията” (http://www.transparency.org/cpi2013/results) сме на 77-мо място при 75-то място година по-рано. За втора поредна година с по-лоша позиция от нас сред страните от ЕС е само Гърция.

Цитираните индекси и класации са важен ориентир за областите, в които България трябва да извърши промени за по-добра бизнес среда и повече инвестиции, напомня БТПП.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/bulgariya-http-pozitziya-1388773.html#ixzz2ofhuqcL1
============================
	http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0213&n=609&g=
ПЛАМЕН ОРЕШАРСКИ: 2014Г. ЩЕ БЪДЕ ПЪРВАТА ГОДИНА НА ИКОНОМИЧЕСКО ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ

	21 Декември 2013

	От 272 млн. евро в риск към днешна дата са спасени 237 млн. евро. Днес на сайта на Министерство на правосъдието ще бъде качен проектът на нов Наказателен кодекс, заяви вицепремиерът Зинаида Златанова. Очакваме догодина да се усети ефектът от мерките за намаляване на административната тежест, подчерта вицепремиерът Даниела Бобева. Значително намалихме броя на нелегалните емигранти на територията на страната, отчете вицепремиерът Цветлин Йовчев

 

2014г. ще бъде първата година на икономическо възстановяване, заяви министър-председателят Пламен Орешарски в Министерския съвет на годишната отчетна пресконференция. „Лъчът надежда, колкото и да е слаб все още, е много важен, тъй като годината започна с отчаяние. В края на 2013г. картината като че ли изглежда по- добра. Това е добър стимул и предизвикателство да работим в тази посока и през 2014г. този лъч да се разширява“, добави премиерът. Той беше категоричен, че правителството ще продължи да работи за съживяването на икономиката и за постигане на растеж. Според него това е ключово за разрешаването на всички други проблеми, дори и на тези, които на пръв поглед нямат общо с икономическото развитие.

„Следващата година ще започнем на чисто в няколко аспекта. Към края на 2013г. практически ще върнем цялото ДДС, което беше една хронична слабост през последните години. Напълно сме изплатили и вноските си към ЕС“, отбеляза министър-председателят. Той изтъкна, е дефицитът се очертава да бъде малко под 2%. „Когато поехме управлението, очаквахме, че приходната част няма да бъде изпълнена с около 1 млрд.лв. Очакваното неизпълнение е свито повече от половината и ще бъде под 500 млн.лв. спрямо първоначалния вариант на Закона за бюджета. Това говори за първи стъпки към подобряване на събираемостта на приходите“, каза премиерът Орешарски. Той подчерта добрата фискална дисциплина, за което благодари на всички министри.  „Това беше първата година за последните 10 – 15, в която отделните министри не правиха публични изявления и възражения срещу проектобюджета и не внасяха допълнителни трудности в дискусията по него“, добави г-н Орешарски. По отношение на общите икономически параметри министър-председателят каза, че най- вероятно растежът за третото тримесечие ще бъде около 1,5%, което е най- добрият резултат за последните осем тримесечия.

„За отминалия период, въпреки трудностите, успяхме да подсилим социалните политики и да съставим бюджет, който засилва тези тенденции. Ускорихме разплащанията към бизнеса. Преустановихме централизирания натиск върху бизнеса. Ще продължим да възстановяваме институционалната култура на общуване между институциите. Подготвихме редица подобрения в законовата и  нормативната рамка в посока към по- ефективна конкуренция, по- малко административни тежести, по- ясни и опростени правила, по- добра събираемост на приходите. Демонстрирахме готовност да стартираме големите инфраструктурни проекти, след дълги години на отлагане“, каза още премиерът. 

Според министър-председателя е много важно предстоящият доклад на ЕК за напредъка на България да ни даде обективен външен поглед. „Вчера получих уверение от председателя на ЕК за такъв подход. Докладът ще ни даде отправни точки за следващите политики. Ще съсредоточим усилията си в една добра координация със съдебните власти за постигане на значителен прогрес в таз посока“, заяви премиерът. Той добави, че предстоят реформи по отношение на инвестиционния климат, образованието, здравеопазването, административните услуги.

„От 272 млн. евро в риск към днешна дата са спасени 237 млн. евро. Това са почти 500 млн.лв., които са се влели в българската икономика“, обяви вицепремиерът Зинаида Златанова. Тя напомни, че през изминалите месеци имаше много спекулации и дори невежество по темата. „Споменаваха се милиарди, които България ще загуби. Нищо от това не се случи. Няма по- лошо нещо в управлението на европейските средства от политизирането им и от некомпетентността“, категорична беше г-жа Златанова. Тя изтъкна, че към 13 март сме имали реално изплатени средства по програмите 37% от бюджета, а към 15 декември те са вече 53%. Към 13 март  сертифицираните средства по всички програми за 7-годишен период са били 28%, а към 15 декември те вече нарастват на 42%. „Искам да изкажа благодарност на всички министри, които управляват оперативни програми, на всички директори на управляващи органи, на компетентните експерти, на всички, които работиха съвестно и в интерес на държавата, за да може българската икономика да получи тези средства, от които има нужда“, каза г-жа Зинаида Златанова.

Вицепремиерът отбеляза също така, че днес на сайта на Министерство на правосъдието ще бъде качен проектът на нов Наказателен кодекс. „Това е труд на четирима министри и на три правителства, на десетки експерти от магистратските и научните среди, от администрацията. Опитали сме се да направим един нов наистина модерен Наказателен кодекс, който да отговаря на най- съвременните европейски изисквания и световни тенденции“, изтъкна г-жа Златанова. Тя добави, че проектът възпроизвежда значителен брой разпоредби, които са класически за нашето наказателно право и за българската традиция. Използван е опитът на българския законодател от 1896г. до наши дни, както и постиженията на наказателно правната доктрина досега. Взети са предвид и международните задължения на българската държава. „Идеята ни е да го качим днес на сайта на Министерството на правосъдието и да има достатъчно време този основен и много важен закон да бъде обсъден. Отваряме и специален и-мейл на сайта, на който всеки ще може да дава становища в следващите три седмици“, подчерта вицепремиерът и министър на правосъдието.

Зам.-министър-председателят по икономическото развитие Даниела Бобева акцентира върху работата за намаляване на административната тежест. Тя изтъкна, че по- голямата част от законите по този въпрос са подготвени и някои от тях вече са в Народното събрание. „Очакваме през следващата година да бъде усетен ефектът и да бъдат реализирани повечето от мерките, които сме предприели за намаляване на административната тежест“, каза г-жа Бобева. Тя изтъкна, че е стартирана реформа и в областта на обществените поръчки. „Днес Министерският съвет прие споразумение с Европейската банка за възстановяване и развитие относно електронизацията на обществените поръчки“, обяви вицепремиерът. Тя акцентира още върху реформата в администрацията, работата по дългоочаквания пакет от антимонополни мерки, концесиите, управлението на държавните предприятия и приватизацията. Като позитивен елемент в работата на кабинета вицепремиерът Бобева отбеляза и редовната отчетност.

Вицепремиерът и министър на вътрешните работи Цветлин Йовчев отбеляза, че МВР е успяло много добре да отговори на предизвикателствата, пред които е изправено. Г-н Йовчев обърна специално внимание на засиления миграционен натиск и кризата, предизвикана от това. „Може би ще успеем за месец декември да слезем под нивата за 2012г. относно нелегалните емигранти. Мисля, че това е изключително голям успех“, изтъкна вицепремиерът. Той каза, че съоръженията по границата ще бъдат изградени в срок. „Надявам се след изграждането на това временно преградно съоръжение ще успеем да стабилизираме процесът, при който значително намалихме броя на нелегалните емигранти на територията на страната“, добави г-н Йовчев. Той изтъкна, че в работата по проблема с миграционния натиск са спазени всички законови изисквания, политиките на ЕС и подписаните международни споразумения. Вицепремиерът каза, че от Европа вече сме получили 5,6 млн. евро и се очакват допълнително средства в началото на следващата година. „За да може парите да се изразходват ефективни и прозрачно, с моя заповед е създадена работна група, която ще осъществява контрол“, отбеляза г-н Йовчев.

След пресконференцията министър-председателят и вицепремиерите пожелаха на представителите на медиите весели празници и много по- хубава 2014 година.
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В навечерието на Коледа и Нова година Европейската комисия всели у гражданите на ЕС дух на оптимизъм. Чиновници и експерти смятат, че 2014 година ще бъде за икономиката на еврозоната и целия ЕС принципно различна. След две години на рецесия и стагнация, предизвикани от дълговата криза, ще започне растеж, макар и умерен, пише „Независимая газета".

Съвкупният БВП на 28-те страни членки от блока ще се увеличи през 2014 година с 1.4%, а в 17-те страни от еврозоната - с 1.1%, според прогнозата на ЕК. „Макар и да е рано да празнуваме победа, увеличават се признаците за това, че европейската икономика е достигнала повратна точка", заяви заместник-председателят на ЕК по икономическите и финансови въпроси Оли Рен.

От лятото на 2013 година Евростат фиксира в страните от ЕС подобряване на макроикономическите показатели. Оказва се, че Източна Европа се възстановява по-бързо от Западна. Така, шампиони по растеж през третото тримесечие на текущата година станаха Румъния, чийто БВП се увеличи с 1.6% в сравнение с предишното тримесечие, Латвия (1.2%) и Унгария (0.8%).

Германия, най-голямата икономика в ЕС, ще влезе в 2014 година в достатъчно добра форма, за което свидетелства ръстът на индекса Ifo, който е тясно следен показател на бизнес доверието. Индексът на потребителското доверие GfK се вдигна до най-високите си показания от 2007 година, борсовият индекс DAX е на историческия си максимум, а броят на банкрутите е паднал до най-ниското си ниво за 14 години. ЕК предвижда за 2014 годна ръст на германския БВП в размер на 1.7%.

Друг локомотив на растеж ще стане Великобритания. Нейното правителство вече преразгледа икономическите прогнози и обяви, че през следващата година БВП ще се увеличи с 2.4%. Повод за това станаха същественото снижение на безработицата и поетият от Лондон курс на реиндустриализация.
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Новата година дава шанс за появата на лъч светлина що се отнася до икономиката. „Чисто технически много неща започнаха леко да се преобръщат". Това заяви пред Нова телевизия финансовият експерт д-р Банчо Банев.

Банев заедно с блогъра Асен Генов и Мохамед ал Бармауи от „Свободна Сирия" направиха обзор на важните събития през отминаващата 2013 година и прогноза за това какво ни очаква през следващата.

Тримата говориха за протестите, белязали ежедневието на българите от февруари насам, кризата с бежанците, достигнала до нашата страна в резултат на нестихващия граждански конфликт в Сирия и икономическата ситуация, която определя битието на всеки.

„Спря драстичното и редовно покачване на цените на тока, започна и поевтиняване на електроенергията, а през зимата българина го вълнуват сметките", даде пример преподавателят Банев. По думите му обаче намаляването на бедността е дълъг процес и за нея е рано да се говори. „Има фактори за обръщане на палачинката след обедняването в продължение на 20 години", коментира обаче икономистът, който подкрепя правителството, но смята, че за коалиционния кабинет е добре да работи в условия на протест.

С констатациите на финансиста не се съгласи съвсем блогърът Асен Генов, който видя в думите на д-р Банев прословутите „опорни точки" на управляващите. „Заклинанието ‘Протестирайте, защото това ни помага' очевидно работи, но истината е малко по-различна. В момента в България имаме ясни индикации, че се оттеглят инвеститори. Управляващите не успяха да разсеят и съмненията за това как ще бъдат усвоени милиардите в заеми." Според Генов има много парадокси, които сочат недвусмислено, че оставката на правителството вече е „ужасно закъсняла".

Освен протестите, другият голям проблем пред управляващите тази година бе справянето с кризата със сирийските бежанци.

Напоследък притокът на бежанци намаля осезаемо. Според Бармауи причините са няколко. Освен зимата, която възпрепятства достигането им до българската граница, роля играе и не съвсем топлото им посрещане, нито на улицата, нито в центровете, където биват настанявани.

„Ужасната обстановка в бежанските лагери е необяснима, нетърпима", каза активистът, който не може да си обясни къде е причината за това, но отбеляза, че в последните месеци има известно подобрение.

Най-силният спомен на Мохамед ал Бармауи от 2013 г. ще остане мигът, в който е посрещнал своята майка в България, която се опитвал да изведе от Сирия в продължение на повече от година.
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	Правителството прие Национален план за действие по заетостта за 2014 г. Планът подкрепя икономическото и социалното възстановяване, намаляването на безработицата и стабилизирането на пазара на труда. Неговата цел е да се ограничи безработицата чрез създаване на заетост в реалната икономика, включително на неравнопоставените групи на пазара на труда като се възстановяват част от разходите на работодателите за наемането им.

Основните приоритети на националната политика по заетостта през 2014 г. включват активиране и подобряване на пригодността за заетост на безработните лица и най-вече на тези от неравнопоставените групи на пазара на труда; подобряването на бизнес средата, подкрепа за запазване на заетостта и ефективното използване на субсидиите за наемане на работа, използване на потенциала за заетост на ключови сектори на икономиката, подпомагане на заетостта в малките и средните предприятия; развитие на междуинституционалното взаимодействие и социалното партньорство.

През 2014 г. политиката по отношение пазара на труда ще бъде насочена към безработни младежи до 29 г. и безработни над 50-годишна възраст, безработни с ниска или нетърсена на пазара на труда професионална квалификация и недостиг на ключови компетентности, хора с увреждания, неактивни лица, желаещи да работят, и др.
Акцент ще бъде поставен върху профилирането на търсещите работа лица, индивидуализирането на услугите, разнообразяване на индивидуалните планове, предоставяне на услуги по консултиране и психологическо подпомагане. След ползване на различни услуги при трудовия посредник и насочване към първичния пазар на труда, което не е последвано от заетост, безработните ще бъдат включвани в обучения, програми и мерки за субсидирана заетост. Със средствата от новия програмен период 2014-2020 г. ускорено ще стартират процедури за финансиране на проекти с цел в кратки срокове да започне включване на безработните в обучения, в стажуване, в заетост и др. Във връзка с увеличаването на минималната работа заплата от 01.01.2014 г. се променя и размерът на субсидираното трудово възнаграждение на включените в програми и мерки безработни – 340 лв. при пълен работен ден.

В процедурата за разработване на националния план са одобрени за финансиране 256 регионални програми за заетост на 2000 безработни лица. Планираните дейности са в широк диапазон – опазване на обществения ред и общинската собственост (училища, детски градини), екологични дейности, подкрепа за развитието на туризма, археологически разкопки и поддържане на паметници на културата.

През 2014 г. ще се изпълняват и четири нови програми. Съвместно с Министерството на културата ще стартира изпълнението на програмата „Клио” за осигуряване на обучение, последваща заетост на безработни чрез разкриване на работни места в дейности по опазване, поддържане, реставрация и обслужване на обекти, вкл. недвижимо културно наследство. Ще се изпълнява и национална програма за интеграция на бежанци, по която ще се предоставя обучение по български език и професионално обучение на лица, придобили статут на бежанец или хуманитарен статут, с оглед последващо включване в заетост. Съвместно с МЗХ и Агенцията по горите ще се реализира програма за осигуряване на заетост на продължително безработни в дейности за възобновяване, опазване на държавния горски фонд и подобряване на екологичната обстановка в страната. В рамките на нова програма безработни лица с право на месечно социално подпомагане, полагащи обществено полезен труд в рамките на 14 дни месечно, ще се включат през оставащия период от месеца в различни обучения, съобразно техните потребности.

Националният план за действие по заетостта през 2014 г. ще бъде финансиран в рамките на утвърдените със закона за държавния бюджет 73 млн. лв. за активна политика на пазара на труда, както и със средства от структурните фондове на ЕС.

В резултат от реализирането на всички заложени действия, програми, проекти и мерки в него и при благоприятно развитие на стопанската конюнктура се очаква коефициентът на безработица да не надвиши 13 на сто. Планирано е със средства от държавния бюджет да бъде осигурена заетост на почти 22 хиляди и обучение на 12 851 безработни. С финансиране по ОП „Развитие на човешките ресурси” 2007-2013 ще се гарантира заетост на 6000 безработни. 

Ефективното и ефикасно изпълнение на политиката на пазара на труда през 2014 г. чрез включените в Националния план за действие по заетостта инициативи, политики, програми, мерки и схеми, ще допринесе за запазване на съществуващите и създаване на нови работни места и повишаване качеството на работната сила.
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Стратегията на правителството да не ограничава икономическия растеж през фиска вече има своите позитивни резултати - за третото тримесечие неизгладените сезонно данни показват ръст от 1,5% на годишна база. Това заяви министърът на финансите Петър Чобанов в интервю за в. „Банкеръ". Той допълва, че този положителен ефект не е бил неочакван, защото разхлабването на примката около бизнеса му осигурява ликвидност и това има  благоприятни последици. Министърът отчита, че най-важното постижение е възстановяването на нормалните практики при възстановяване на данъчния кредит. Чобанов уточнява: „Не очакваме голям скок на икономиката през следващата година, а просто да има нормализиране на бизнес средата, вследствие на което инвестициите и потреблението да се увеличават". Чобанов изброява и предприетите нормативни промени с цел подобряване на събираемостта на приходите като подобренията в режима на единната сметка за плащане на задължения към бюджета, режимът за обратно начисляване на ДДС и дирекция „Фискален контрол към Националната агенция по приходите.

Не само търсенето ще бъде фактор за увеличаването на брутния вътрешен продукт, според финансовия министър „Правителството има намерение да води и активна политика по отношение на предлагането и точно с тази цел сме приели публична инвестиционна програма, която е насочена най-вече към стимулиране на бизнеса в регионите". Тя е и сред най-важните политики, които ще финансира бюджетът за 2014, които той посочва. Министърът поставя ограничение от 80 млн. лв. за проектите на всички министерства, а останалите средства от програмата ще бъдат за общините. „Според мен, към края на февруари 2014 г. ще започнем да одобряваме проекти",  убеден е Петър Чобанов. Според него, увеличените субсидии за общините и облекченията, които са въведени с промените в данъчното законодателство, дават добра основа за по-добър диалог с общините.

„Плащанията по европейски проекти не са спирани, независимо че бяхме наясно, че ЕК няма да е в състояние да ги възстанови до края на годината. Тази политика на поддържане на платежоспособността на бизнеса изисква допълнителни разходи. Ще се вместим в дефицита, заложен в актуализирания бюджет", категоричен е министър Чобанов. Той подчертава, че фирмите са приключили работата по проектите, похарчили са средства за тях и е редно да си получат парите.

Министърът на финансите коментира и причината за по-малкия размер на взетия заем чрез инструмента за кредитиране „шултшайн": „Бяха пуснати поръчки с технически характеристики, които не отговаряха напълно на финансовия инструмент, за който бяхме получили мандат от Народното събрание и приемането им щеше да усложни много самата процедура по вземането на заема". Другата причина е, че някои инвеститори са предложили плаващи лихви, които не са изгодни за нас, защото международните лихвени равнища в момента са на исторически ниски равнища, допълва той. Мнението на Чобанов е, че споразумението за заем е много изгодно по отношение на срочността на дълга и по отношение на лихвите и освен това сме влезли успешно в един непознат за нас пазарен сегмент на външно кредитиране.

По отношение на структурата на заемите през 2014 г. министърът каза, че се разглеждат широк кръг от инструменти както за срочността, така и за видовете, а при външните заеми се прави оценка и на видовете валути. „Като цяло, политиката ни ще е да оптимизираме държавния дълг в посока на това бюджетът винаги да разполага с необходимите за плащанията пари, а не както стана в началото на тази година", заяви министърът на финансите Петър Чобанов.

Цялото интервю може да видите тук.
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http://www.minfin.bg/bg/pubs/1/8227
ПРЕДЛОЖЕНИ СА ПРОМЕНИ НА НАРЕДБАТА ЗА СПЕЦИФИЧНИТЕ ИЗИСКВАНИЯ И КОНТРОЛА, ОСЪЩЕСТВЯВАН ОТ МИТНИЧЕСКИТЕ ОРГАНИ ВЪРХУ СРЕДСТВАТА ЗА ИЗМЕРВАНЕ И КОНТРОЛ НА АКЦИЗНИ СТОКИ

21.12.2013

Намаляване на административната тежест и разходите за бизнеса и ефективен контрол от митническите органи върху въвеждането, производството, складирането и извеждането на акцизни стоки от данъчен склад или от друг обект са основните цели на предложения от МФ за обществено обсъждане проект на нова Наредба за специфичните изисквания и контрола, осъществяван от митническите органи върху средствата за измерване и контрол на акцизни стоки.  

Практическото прилагане  на действащата в момента Наредба №3 от 19.02.2010 г. не е постигнало планираните при въвеждането ефекти върху контрола и приходите. В същото време  разходите на бизнеса по привеждане в съответствие с наредбата са изключително високи, а митническите органи не могат да осъществяват ефективен контрол. В тази връзка се предлага отмяната на Наредба № 3 от 19.02.2010 г., пише в част мотивите на предложения за обществено обсъждане нормативен акт.

С проекта на новия нормативен акт се създават ясни правила за средствата за измерване и контрол, които да се ползват в обектите за въвеждане, производство, складиране и извеждане на акцизни стоки. Предлагат се и ясни правила за контрола, който да осъществяват митническите органи. Изискването за точките за контрол е да са само на местата, където се въвеждат, произвеждат, складират и извеждат акцизни стоки. В тези точки трябва да са монтирани средства за измерване и контрол на акцизни стоки. Данните от средствата за измерване и контрол се предават по електронен път към автоматизираните системи за отчетност на лицата и към информационната система на Агенция „Митници".

Проектът на наредбата има обща и специализирана част. В общата част са регламентирани общите изисквания към средствата за измерване и контрол и общите изисквания към икономическите оператори. В специализираната част са регламентирани специфичните изисквания към лицата и средствата за измерване и контрол по видове акцизни стоки: алкохол и алкохолни напитки, тютюневи изделия, енергийни продукти и електроенергия. Регламентирани са редът и начинът за осъществяване на контрол върху средствата за измерване и контрол, използвани при въвеждане, производство, складиране и извеждане на акцизни стоки от митническите органи.

За привеждане в съответствие на лицата с изискванията на  новата наредба е предвиден преходен период до 30 юни 2014 година. Фирмите, които са изцяло в съответствие с Наредба №3 от 19.02.2010 г. ще се смятат за приведени в съответствие с изискванията на новата наредба.

Проекта на Наредбата за специфичните изисквания и контрола, осъществяван от митническите органи върху средствата за измерване и контрол на акцизни стоки и мотивите към него може да намерите тук.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2749408
Държавата ще дава до 15 000 евро агропомощи 

27.12.2013 09:48 | Бизнес
До момента в България помощи “де минимис” бяха изплащани предимно заради сушата през 2008 и 2012 г. Максималният им размер тогава бе 7500 евро. Снимка “ТРУД”

Двойно скача таванът на еднократните агропомощи (de minimis), с които всяка страна в ЕС може да компенсира фермерите за неблагоприятни или извънредни ситуации като суша или наводнение, без субсидиите да се считат за държавна помощ. От 7500 евро за стопанство летвата се вдига на 15 000 евро, става ясно от съобщение на пресцентъра на Европейската комисия.


И занапред едно стопанство ще може да получава подобна помощ веднъж на 3 години. Ако подпомагането в този период е било под финансовия таван обаче, фермерът може да кандидатства за помощ и при друго неблагоприятно събитие, но само за разликата до 15 000 евро.

"Този регламент ще даде по-голяма свобода за маневриране на държавите-членки, така че без да се нарушава конкуренцията и в случай на извънредни ситуации да отпускат национални помощи за някои сектори от земеделието", коментира еврокомисарят по земеделие и развитие на селските райони Дачиан Чолош.

България до момента няколко пъти раздава субсидии по схемата "де минимис". За първи път това се случи през 2008 г. заради сушата през 2007 г. За последно земеделците от областите Благоевградска, Пернишка, Смолянска и София-област получиха обезщетения за сушата през 2012 г.

Помощта се изчислява въз основа на всеки декар, засегнат от неблагоприятното климатично събитие.

През 2013 г. Европейската комисия организира обществено допитване за преразглеждане на правилата за държавна помощ. Резултатът е увеличеният таван за еднократната помощ, уточни ЕК.

Тръгва схема за евтино гориво

От 2 януари до 3 февруари 2014 г. фермерите ще могат да кандидатстват пред общинските служби "Земеделие", за да си възстановят част от акциза върху дизеловото гориво, което ползват. За целта в бюджет 2014 са предвидени 84 млн. лв.

Подпомагането ще е под формата на ваучери за гориво, които ще бъдат раздавани от 1 април до 15 май догодина . За злоупотреби се предвижда глоба от 2000 до 5000 лв. за физически лица и до 10 000 лв. за фирми. 

.........................

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2749450
Държавна грижа за винпромите 
26.12.2013 21:36 | Бизнес
Министерството на финансите обещава да разтовари изби и винпроми от разходи, свързани с акцизния контрол.

В нова наредба на ведомството е записано, че точките за контрол ще бъдат намалени само до местата, където се въвеждат, произвеждат, складират и извеждат акцизни стоки. Освен това винпромите няма да са задължени да купуват допълнителни уреди, които да мерят алкохолния градус в контролните точки. Той ще се мери в лаборатория. Остава изискването произведените количества да се отчитат чрез разходомери в контролните точки.

В края на мандата на правителството "Борисов" бяха направени промени в наредбата за измервателните уреди, според които винпромите трябваше да купуват устройства, които да мерят и алкохолния градус наред с количеството произведен алкохол. Още тогава бившият председател на Националната лозаро-винарска камара и настоящ шеф на фонд "Земеделие" Пламен Моллов заяви, че никъде в света няма подобна система от уреди за измерване на алкохола.

Освен това експериментално бяха направени измервания на алкохолния градус в предприятия и според бранша алкохоломерите са отчели 4% грешка спрямо паралелна лабораторна проба. От Агенция "Митници" тогава твърдяха, че грешката е била само 0,1%.

Още в края на ноември т.г. финансовият министър Петър Чобанов обяви, че занапред на бизнеса "няма да се налага да прави нови инвестиции в измервателни уреди", но ще се затегне контролът.

В мотивите на кабинета "Орешарски" за промените се посочва, че в заварената наредба са откроени следните негативи: "изключително високи разходи за бизнеса за закупуване и монтиране на скъпоструващи средства за измерване и контрол, използване на специализиран софтуер, пломбиране на средствата за измерване и на всички съставни елементи на инсталациите за производство на акцизни стоки, съдове за съхранение и др.".

Посочва се, че в голяма част от обектите закупените уреди, пломби и други средства за контрол се оказват ненужни, а в някои случаи са правени промени в производствения процес, за да се монтират. Информацията от уредите пък била изключително обемна и трудна за обработка. Промените влизат в сила от 30 април догодина.t

==========================================

http://www.tbmagazine.net/statia/borbata-za-krachka-napred-zapochva.html
Борбата за крачка напред започва

От началото на кризата се вижда ясен отлив на банков кредит от строителството и пренасочването му към други сектори, свързани с усвояването на европейски средства, или такива като селското стопанство и енергийния сектор, които се радват на европейски и национални субсидии или на насърчителни политики.

Като цяло следващата година се очаква да бъде относително по-благоприятна за износно ориентираните сектори и най-вече браншовете на преработващата промишленост. Секторите, свързани с усвояването на европейски средства – селско стопанство, бизнес услуги, ВиК инженерно строителство – също се очаква да продължат да бележат по-добри от средните темпове на растеж. Фирми от тези сектори най-вероятно ще бъдат и сред основните клиенти на корпоративни кредити през 2014 година.

Предвид консенсусните прогнози за леко засилване на потреблението през 2014 година може да се очаква по-бърз от средния ръст на корпоративния кредит към фирми в търговията. Предвид очакванията за засилване на европейската икономика през 2014 г., ескпортно-ориентираните отрасли и най-вече преработващата промишленост също е вероятно да запазят своя висок дял от около 20% в общия банков кредит, а и дори леко да го увеличат през 2014 година. Другите сектори с перспектива за по-бърз от средния ръст на кредитите през 2014 г. са тези, свързани с европейски фондове и субсидии – селско стопанство; бизнес услуги (консултантски услуги, правни услуги и т.н.); вода, канализация и управление на отпадъци. Строителството вероятно ще задържи стабилен дял от около 10-11% от общия банков кредит към фирмите,

Икономическият растеж на годишна база през третата четвърт на годината – 1.5%, е най-висок през последните осем тримесечия. Последните данни за БВП дават надежда, че при един благоприятен сценарий за българската икономика през 2014 г. брутното производство би могло да достигне предкризисните си нива още следващата година.

Обезкуражените лица на пазара на труда продължават да намаляват, като през третото тримесечие на 2013 г. падат под 200 хиляди души за пръв път от началото на кризата. Това, съчетано с увеличаващия брой на хората, търсещи активно работа, изпраща положителен сигнал за раздвижване на трудовия пазара.
Продължаващото нарастване на доходите на домакинствата през третото тримесечие се дължи най-вече на по-големите доходи от заплати и от пенсии тази година заради поредното административно вдигане на минималната заплата и покачването на пенсиите от месец април.

Данните за разходите на домакинствата за различни стоки и услуги показват намаляващ дял на разходите за храна и битови сметки, както и увеличаващ се дял на разходите за облекло, обувки, свободно време, отдих и образование. Това преориентиране на разходите от стоки от първа необходимост към други стоки и услуги може да се интерпретира като подобряване в стандарта на живот на гражданите през третото тримесечие.

Данните са от съвместен тримесечен икономически анализ на Пощенска банка и Института за пазарна икономика

=====================

http://www.monitor.bg/article?id=412630
Монитор

Последните новости в земеделската техника могат да се видят първо на „Агра”.

ЕЛИ КРУМОВА

27.12.2013

Фирми от 12 държави до момента са подали заявки за участие в международната селскостопанска изложба „Агра”, която ще се проведе в Пловдив през март 2014 г. Ангажираните изложбени площи са с 83% повече спрямо декември 2012 г., а участниците – с 61% повече. Очаква се до откриването на „Агра 2014” и експозициите, и изложителите да отбележат ръст в сравнение с проявата от 2013 г. Това е ясен симптом, че селското стопанство излиза от кризата, заявяват от ръководството на Международния панаир.

Расте и амбицията на бизнеса да предлага на пазара нови продукти, което също показва, че за отрасъла е приключил периодът на оцеляване и е дошло времето за развитие. По желание на фирмите се разширява традиционният конкурс за иновации, който се провежда в рамките на Международната селскостопанска изложба. През 2014 г. в него ще има не шест, а осем категории, като в отделни групи ще се състезават технологиите за растениевъдство и за животновъдство заради бързото навлизане на научните разработки в двата сектора.

Прогнозира се ръст и на участниците в  Специализираната изложба за биологично растениевъдство и животновъдство „БиоАгра”, която е фаворит за посетителите специалисти.

=========================================

http://www.tbmagazine.net/novini/prvi-blgarski-gid-za-birata
Първи български гид за бирата
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В навечерието на Коледните празници Съюзът на пивоварите публикува първия по рода си каталог за сектора – „Пътеводител на българската бира”. Илюстрованото изданието съдържа любопитна информация за различните аспекти на бирената култура - от историята и традициите на пивопроизводството до характеристиките на видовете бира и златните правила за дегустация и съчетаване с храни.

За първи път за приятелите на пивото изчерпателно са представени 50-те традиционни марки бира, произвеждани и дистрибутирани от българските пивоварни компании. За всяка марка е дадено описание на нейните съставки, органолептика и ритуали за консумация. За характера на категорията от първостепенно значение са естествените суровини за производството на пиво: вода, малц, хмел, пивни дрожди и техните качества, които стават все по-важни за избора на потребителите.

Ето и някои любопитни факти за пивото:

- Бирата не съдържа мазнини и холестерол и е с ниско съдържание на прости захари. 
- В 100 мл стандартна бира се съдържат 43 калории, а при безалкохолната те са едва 18. 
- Умерената консумация на бира не води до напълняване. Редица научни изследвания развенчаха мита за „биреното коремче”.
- Само бирата и млякото съдържат молекулата никотинамид рибозид, която подобрява метаболизма в клетките, предпазва от затлъстяване, засилва мускулите, предпазва от диабет и удължава живота. 
 - Благодарение на малца и пивните дрожди в 500 мл. бира се съдържат от 10 до 320 грама витамини от групата В. При консумацията на 1 л. пиво могат да се задоволят до 75% от дневните потребности на витамин В. 
- Приносът на малца към антиоксидантния капацитет на бирата е оценен от учените на 86-95% в зависимост от вида бира и технологията на производство. Българската бира съдържа до 140 мг/л полифеноли. 
- Хмелът в пивото „отключва” ендорфините, които са хормоните на радостта. 
- Бирата подпомага красотата, като бирената мая има силно положително въздействие върху кожата, ноктите и косата на човека.

Изданието Пътеводител на българската бира се разпространява безплатно в ресторанти, пицарии, бирарии и барове, за да допълни коледното удоволствие от умерената консумация на пенливата напитка. Всеки собственик или управител на заведение може да се свърже на телефон 02/989 40 24 със Съюза на пивоварите, за да получи за своите клиенти безплатно Пътеводителя на българската бира.
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Всеки трети заем не се изплаща

До 2 млрд. лева скочиха изтеглените суми през 2013-а

Близо 2 млрд. лева дължи българинът на компаниите за бързи кредити. 1,960 млрд. лева са теглените бързи заеми от небанковите институции в страната, сочи статистиката на Българската народна банка към края на третото тримесечие на 2013 година. Сумата е нараснала с 150,8 млн. лева (+8,3%) спрямо същия период на миналата 2012 година, когато теглените бързи кредити са възлизали на 1,809 млн. лева. На фона на този ръст от малко над 8%, необслужваните заеми отчитат увеличение от цели 42%, или 182,1 млн. лева в рамките на същия период. Така лошите бързи заеми достигат сумата от 612,1 млн. лева към края на третото тримесечие на тази година. Или с други думи - всеки трети бърз кредит, отпуснат в България, не се погасява. За сравнение, преди 12 месеца сумата на лошите бързи заеми е била малко над 430 млн. лева. Парите, теглени от физически лица, възлизат на 1,389 млрд. лева (дял от 70%), докато отпуснатите на фирми са 491,9 млн. лева (дял от 25%). От гледна точка на кредитирането, настоящата 2013 година далеч не е най-успешната за небанковите институции. През 2009 година например, отпуснатите бързи кредити са били за общо 2,495 млн. лева, или с над половин милион лева повече спрямо тази година. Тогава обаче размерът на необслужваните заеми е бил далеч по-нисък - 243,8 млн. лева, или едва 9,77% от всички отпуснати кредити. 
Освен това трябва да се отбележи, че от 2009 година досега конкуренцията на този пазар е нараснала значително, тъй като броят на небанковите институции се увеличи в пъти. Понастоящем у нас дейност развиват около 150 фирми за бързи кредити.
Мартин ЛЕКОВ   
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Дават на финансовия надзор бизнеса на лесните пачки

Лихварите с капитал поне милион

Бум на новооткритите фирми за бързи кредити

1,960 млрд. лева бързи заеми са изтеглени до края на септември 2013 г., сочи статистиката на БНБ. Сумата е нараснала със 150,8 млн. лева, или 8,3% спрямо същия период на 2012-а. Лихвата при кредит до 399 лв. достига до 400% за година. Сега всеки може да се регистрира като небанкова финансова институция и да раздава заеми, които трябва да се върнат двойно и тройно. Към услугите на лихварите обикновено прибягват хора, които са крайно закъсали и нямат друг шанс да намерят пари.  

Финансовите къщи за бързи пари ще трябва да доказват произхода на средствата, които раздават на потребителите. Това е една от идеите, които ще се обсъждат при подготовката на по-строги правила за лихварите, обяви пред "Стандарт" соцдепутатът Кирил Добрев. Той е натоварен от ръководството на БСП да работи по темата. Дискусиите между политици и експерти ще започнат веднага след коледната ваканция на парламента, която приключва на 15 януари. 
В момента фирмите за бързи пари са само на регистрационен режим. И при налични 250 000 лева и чисто съдебно минало всеки може да отвори такава.
Откакто преди два месеца се заговори за таван на лихвите на бързите кредити, са регистрирани 18 нови фирми, съобщи Добрев. Надеждата им явно е била да започнат да работят преди приемането на новите правила. А и да се възползват от нуждата на хората от пари по празниците.
"Ще има пререгистрация за всички фирми. Няколко пъти ще бъде увеличен нужният уставен капитал", категоричен е Добрев. Още се уточняват сумите, но можело да скочат от 250 000 лева на 1 милион до 3 милиона лева. "Това е въпрос на дискусия", добави соцдепутатът. В момента се наблюдава парадокс - фирмите се регистрират за 250 000 лева, а раздават много повече пари - портфейлът им е от няколко милиона. "Затова се появяват съмнения, че през този бизнес се перат пари. И че това са "новите мутри", обясни Добрев.
В момента парите, които раздават тези фирми, се обявяват като "заемни средства" и никой не пита повече. "Идеята е в бъдеще да доказват произхода на средствата. Сега няма разлика между бързите кредити и ромските лихвари", смята Кирил Добрев.
Друга идея, която подлежи на дискусия, е след пререгистрацията на всички фирми контролът върху дейността им да се поеме от Комисията за финансов надзор.
Според Добрев най-спорната тема е таванът на лихвите. Засега 100 на 100 е ясно, че ще отпаднат всякакви глоби и лихви върху оскъпяването, категоричен е депутатът. Ще има само лихва върху взетата сума. Обмисля се таванът да е до 3 пъти по-висок от редовните банкови лихви. Това означава, че ще са максимум 30 на сто върху взетата сума, изчисли Добрев. Логиката на високия таван е, че рискът при тези кредити е по-голям - около 30-40% от парите са несъбираеми, показвали изчисленията на работещи в тази ниша. 
"Целта на закона е изсветляване на сектора. А не да направим правила, които да накарат всички да минат в черния сектор", обясни Добрев.
Йова АПОСТОЛОВА
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Ню Йорк таймс: Защо емигрират българите?

Автор: classa.bg
Дата: 27.12.2013

С наближаването на 1 януари 2014 г. - датата, на която ще отпаднат ограниченията за достъпа на българи и румънци до трудовите пазари в Европейския съюз - очакваният приток на имигранти от двете страни в Западна Европа продължава да е тема, която се следи от световната преса.
Под заглавие "С падането на европейските бариери българите усещат привличането на Запада" американският вестник "Ню Йорк таймс" публикува обширен репортаж за причините, които карат българите да емигрират.
"Един поглед върху данните за доходите показва защо българите и румънците може да продължат да търсят по-добър живот", посочва изданието, отбелязвайки, че според статистиката на Евростат
най-богатите 20% от българите и румънците имат по-нисък среден доход от най-бедните 20% от хората във Великобритания,
Франция, Германия или някоя от другите богати европейски държави. "Очевидно, това не означава непременно, че да бъдеш беден във Великобритания, Франция или Германия е по-добре, отколкото да бъдеш в горните нива по доход в България или Румъния: цената на живота е много по-ниска в София, отколкото в Лондон. Но примамката на по-високото заплащане не може да бъде пренебрегната, когато ограниченията паднат", посочва "Ню Йорк таймс".
Друга причина, която кара българите да напускат страната си, според американското издание, е "широко разпространеното
разочарование от няколко последователни правителства, корупцията
и неспособността на страната да се освободи от съветското влияние". "Ню Йорк таймс" отбелязва всекидневните протести в София от лятото насам, коментирайки, че в София не е трудно да се намерят недоволни хора.
Американският вестник пише още, че предстоящото отпадане на трудовите бариери предизвиква безпокойство най-вече във Великобритания, която през последното десетилетие беше залята от полски имигранти. "Ню Йорк таймс" обаче подчертава, че
в действителност никой не знае какво ще се случи след 1 януари
и цитира скорошно изследване на американския Институт за демокрация, според което през следващите пет години във Великобритания ще пристигнат най-малко 385 хил. българи и румънци. Изданието цитира финансовия министър Петър Чобанов и български експерти, според които в нивата на емиграция няма да настъпи съществена промяна.
Очакваният приток на българи и румънци продължава да е във фокуса на внимание и на британските медии. "Сега,
след като Коледа мина, е време отново да се паникьосаме заради имигрантите",
пише иронично вестник "Индипендънт". Изданието критикува появата на премиера Дейвид Камерън по време на акция за залавяне на нелегални имигранти в лондонския квартал "Саутхол".
"Можете ли да си представите жест, който по-добре да отговаря на духа на Коледа", коментира вестникът.
Под заглавие "Ако хората идват във Великобритания, разбира се, то е, за да допринесат на обществото" в. "Гардиън" публикува разговори с български и румънски студенти и професионалисти. "Всички са шокирани от това, че дясната британска преса ги обрисува като разбойници", отбелязва изданието. "Едно нервно коалиционно правителство побърза да наложи мерки, за да принуди новопристигналите да чакат по-дълго, преди да поискат помощи и още по-скандално - призовава за широк дебат за принципа на свободното движение в ЕС и може би дори за ограничаване на миграцията в ЕС. Говорейки със студенти, професионалисти, работници и правителствени служители в Букурещ и София, нещата изглеждат не толкова драматични", подчертава "Гардиън".
Изданието публикува и репортаж от градчето Питърбъро, където жители и представители на местните власти изразяват тревога от това, че всъщност не се знае какъв брой имигранти от България и Румъния се очакват.
Френският "Либерасион" представя темата за българските и румънските имигранти от гледна точка на проблема с ромите. Под заглавие "Ромите и Шенген, голямата пропаганда" левоцентристкото издание коментира, че дебатът за ромите, в който се включи както националистическата партия Национален фронт, така и правителството и журналисти, е най-голямата лъжа на годината във Франция.
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Швейцария няма да премахне ограниченията за българи от януари

Автор: classa.bg
Дата: 27.12.2013

Свободното движение на работната сила, идваща от Румъния и България, няма да влезе в сила в Швейцария на 1 януари 2014 г., за разлика от страните, които са членки на Европейския съюз, съобщават швейцарски медии, цитирани от bTV.
Ограниченията на разрешителните за престой в Швейцария, която не е членка на ЕС, са възможни до 2016 г. А предпазната клауза може да бъде активирана до 2019 г. Тези мерки бяха приети през 2009 г. с народен вот.
Хърватия, която се присъедини към ЕС на 1 януари 2013 г., ще трябва да чака между пет и седем години, за да се възползва напълно от свободното движение в Швейцария. Това предвижда проект на Федералния съвет, подложен на обсъждане през август.
За период от още 10 години Швейцария може да ограничава едностранно имиграцията, идваща от Хърватия. Швейцарците може да бъдат призовани пред урните, след като парламентът даде "зелена светлина" на този допълнителен протокол към споразумението за свободно движение с ЕС.
От друга страна, предпазната клауза беше активирана от Федералния съвет през април 2012 г. срещу осем от десетте страни, които се присъединиха към ЕС през 2004 г. През 2013 г. тя беше удължена с една година и за другите страни от ЕС.
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Мениджърите споделят пет правила за успешен бизнес

Представяме ви двама мениджъри от две различни поколения, но те работят заедно в много проекти. Ето какво споделиха специално за нашата рубрика.

Доц. Д-р Григорий Вазов, Ректор на Висше училище по финанси и застраховане

1. Първата и може би най-важна предпоставка за успех са личните качества на лидера. Нивото на развитие и успешното справяне с различните предизвикателства зависят от твоето лично ниво, с други думи качествата на лидера са много важно условие за развитието на бизнеса. Готовността ти да се самоусъвършенстваш, постоянно да учиш нови неща, да проявяваш любопитство към необичайното е златно правило за успешен бизнес в съвременния свят, т.е не просто да бъдеш конкурентноспособен и адекватен на пазара във всеки един момент, а да бъдеш иновативен и да имаш визия за това, което днес изглежда странно и твърде смело как утре ще бъде едно от най-успешните ти творчески решения.

2. От тук и принципа за постоянството, което означава никога да не спираш да се бориш и да търсиш винаги най-оптималното решение на даден проблем, защото такова винаги има.

3. Условие за успех е и екипа, с който работиш. Да намериш хората, на които имаш доверие, че развитата от теб идея, превърната с много труд в проект, те ще осъществят, изпипвайки детайлите. Важно е да си сигурен, че екипът ти е способен, информиран и обучен.

4. Освен тези хора обаче, има един екип от съмиишленици, които е много важно да имаш до себе си. Това са онези хора, с които заедно се борите за развитието и усъвършенстването на институцията, на компанията.

5. От дългогодишния си опит научих, че основно правило е да си лоялен партньор. Човек не е сам в бизнеса и да съблюдаваш интересите на другата страна и да проявяваш лоялно отношение към бизнес партньорите, с които работиш ти осигурява дълготрйни партньорски взаимоотношения, комфорт във взаимодействието с тях и, разбира се, добро име, без което в бизнеса не можеш да съществуваш.

Цветелина Тенева, основател и старши фасилитатор в The Business Institute

1. Създавай стойност, различна от останалите. Защо клиентите ни купуват? Каква е стойността, която намират в нас? С какво сме по-различни от останалите? Добрият бизнес може да отговори на тези три ключови въпроса без замисляне, кратко и пределно ясно. Ако това не е изцяло така (акцентирам на изцяло), имате много сериозно домашно!

2. Дръж под око своя бизнес модел. Не е важен само продуктът, нито маркетинга или продажбите. Вашият бизнес е цял организъм. Когато един елемент от този модел се промени, си заслужава да анализирате отражението му върху всички останали.

3. Финансите винаги са важни. Твърде важни, за да бъдат само работа на финансистите и да отлагате структурирания подход към тяхното управление. Някои мислят, че когато бизнесът е малък, няма нужда от структурирани финансови планове, отчети и анализи. Напротив, за да порастне бизнесът е нужно да прави това от малък ;-)

4. Вземи правилните хора на палубата. Във времена, в които ресурси по подразбиране са недостатъчни, най-важният ресурс са хората. Защото само те могат да бъдат мотивирани така, че да постигат извънредни резултати в ограничена среда – да иновират и предприемат. Това не става с вълшебна пръчка, разбира се. Мотивацията на екипа зависи от много неща - знаят ли каква е каузата, за която дават усилията си, припознават ли я като ценна за себе си. Чувстват ли усилията си оценени, виждат ли потенциал да се развиват заедно с бизнеса. Но най-важното – качете правилните хора на кораба на вашия бизнес – с нагласа, мотивация и ценности, които са в синхрон помежду си и с тези на бизнеса. С такъв екип можете да смените посоките от север на юг, но пътуването и резултатите винаги ще се успешни.

5. Бъди готов и планирай промяна. Промяната е неизбежда част от живота ни, понякога залог за растеж, дори оцеляване. Далеч по-добре е вие да управлявате промяната, отколкото тя да води вас, управлявана от друг! Адаптивността е дълбоко вкоренена в човешката ни природа – промяната е ествествено състояние. За това е нужно да следите пазара. Има ли дългосрочни тенденции в други сфери, които оказват влияние на вашия бизнес модел. Плановете са нищо, а планирането е всичко, е казал Айзенхауер и е бил прав!
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