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                                                                           ВЕСЕЛИ НОВОГОДИШНИ ПРАЗНИЦИ!

                                                      ЗДРАВА, УСПЕШНА И БЛАГОПОЛУЧНА 2014!
Обръщение от председателя на Палатата 
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Уважаеми партньори,

 В края на 2013 г. - една нелека година за българския бизнес, се обръщам към вас с благодарност за доброто сътрудничество и подкрепа на нашите усилия да направим българската икономическа среда по-добра. 

През 2013 година БТПП успешно реагира срещу опита на държавата със законодателни промени да създаде условия за натиск върху членовете на управителни органи на работодателските организации. Тази твърда реакция от страна на Палатата доведе до промяна на спорни законови текстове и беше високо оценена като успех и от Международната организация на работодателите.

За 15-ти път, чрез Европейския икономически преглед, дадохме на обществото надеждна информация за очакванията през 2014 година, а на управляващите - ориентир къде да концентрират своите усилия.

Чрез безплатно мобилно приложение, което екипът ни разработи, БТПП е сред десетината палати в света, които го предлагат.

Продължаваме проекта за борба със сивия сектор (http://www.vsa.bcci.bg; http://www.nea-project.bcci.bg ).

Започнахме проект за медиацията, който ще даде своите резултати през следващата година. Повод за гордост е, че с електронизирането на арбитражната дейност сме търсен обучителен център за колегите от Западните Балкани.

Ще разчитаме и за в бъдеще на активната позиция на българските предприемачи за подобряване на законодателството в България чрез индикиране на пречките, които се поставят от ненужни разпоредби. Вече изготвихме дълъг списък на подходящи промени в нормативната база, които могат да облекчат бизнеса през 2014 г., и след последно съгласуване с вас ще ги предложим на компетентните органи.

Ще положим специални грижи за по-добрата ви информираност за предстоящи нормативни промени на национално и на европейско равнище, за да може ролята на българския бизнес да бъде проактивна и да се реагира още в процеса на изготвянето на нормативните актове, а не след като са приети.

Още веднъж благодаря на членовете на БТПП, които продължават да ни гласуват доверие, защото успехът се постига с вяра, търпение и упоритост.

Нека да е по-спокойна, по-благодатна и щастлива новата 2014-та година!

                                                                    Цветан  Симеонов
                                               Председател  на  УС  на  БТПП

========================================...............
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 БТПП предаде ротационното председателство в АОБР и координацията на дейностите на работодателските организации

20 Декември 2013г.

В Българска търговско-промишлена палата се проведе заседание на Асоциацията на органицзациите на българските работодатели (АОБР ), в което членуват БТПП, БСК и АИКБ. Представителите на организациите–членове приеха отчета за дейността на Асоциацията до края на декември 2013 г. и списъка с ротациите, представен от БТПП в качеството й на ротационен председател на АОБР от септември 2012 до декември 2013 г. През 2014 г. ротационното председателство на АОБР прие Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ).

След заседанието на АОБР се проведе среща с участието на всички национално представителни работодателски организации (НПРО): БТПП, БСК, АИКБ и КРИБ. В рамките на срещата АИКБ прие координацията на съвместните действия на НПРО за 2014 г.

На следващото заседание ще бъдат обсъдени предложения за приоритети на съвместните действия на НПРО през 2014 г.

СНИМКА: http://www.bcci.bg/news/6645
=====================================                                                      
http://www.economy.bg/bulgaria/view/11446/Bylgariya-se-izkachva-v-klasaciite-za-ikonomicheska-svoboda-biznes-i-konkurentosposobnost
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 България се изкачва в класациите за икономическа свобода, бизнес и конкурентоспособност
БТПП прави преглед върху позицията на страната в няколко международни класации през изминалата година

27 декември 2013, 12:09 

Българската търговско-промишлена палата /БТПП/ направи обзор на докладите на някои водещи международни организации, оценяващи икономическото развитие на страните. Според експерти на БТПП най-добре оценените у нас условия са макроикономическата стабилност, нивото на данъците и свободата на търговията. Като слаби места на икономиката ни се открояват регулациите за бизнеса, дейността на институциите и нивото на корупцията. Оставаме уязвими и по отношение на иновациите и развитието на бизнеса.
България е подобрява класирането си при:
- Индекса на глобалната конкурентоспособност 2013-2014, където страната ни заема 57 място, изкачвайки 5 позиции спрямо доклада 2012-2013 (62 място). За поредна година от критериите, включени в индекса, най-добра оценка получаваме за макроикономическата стабилност, а най-лоша за дейността на институциите.
- Индекс на право на собственост - страната ни е поставена на 49 позиция от общо 130 държави, а година по-рано бяхме на 62 място. По-добрата оценка за България е заради положителната промяна по подиндекса "право на физическа собственост".

- В класацията "Най-добри страни за бизнес" България се изкачва на 42 позиция от 49 миналата година. По-благоприятното ни място се дължи на оценката за "функциониране на фондовия пазар". По този критерий България е пета в класацията от общо 145 държави.
- При Индекса на икономическата свобода България напредва с едно място – 60 сред 177 държави в доклада от 2013. По този индекс не се наблюдава значителна динамика през последните 5 години, отбелязват от БТПП.
В някои от обявените през годината доклади България влошава мястото си в международен аспект:
- В Класацията на световната конкурентоспособност сме на 57-мо място, при 54-та позиция в предишното издание. Страната ни остава в дъното на подреждането сред 60-те участващи държави. От страните членки на ЕС единствено Хърватия има по-лоша позиция от нашата.
- В индекса за Икономическата свобода по света отчитаме също значителен спад за България: 49 място при 45 в доклада от 2012 и 28 в доклада от 2011. При всички субиндекси оценката за България се влошава, но най-лошо е представянето ни по критерия за "бизнес регулации", където сме на 100-на позиция.
- В доклада Doing Business 2014 страната ни е на 58-мо място сред 189 държави. Отбелязваме макар и слаб спад спрямо предходния ревизиран доклад, когато България е на 57 място. Най-лошо е класирането ни по подиндексите "свързване с електричество" и "получаване на разрешение за строеж", за които са нужни приблизително между 3 и 5 месеца.
- По „Индекс на възприятие на корупцията” сме на 77-мо място при 75-то място година по-рано. За втора поредна година с по-лоша позиция от нас сред страните членки на ЕС е само Гърция.

От БТПП напомнят, че тези индекси и класации са важен ориентир за областите, в които България трябва да извърши промени за по-добра бизнес среда и повече инвестиции.

===============================

http://www.mypr.bg/news/business/Balgariya-v-mezhdunarodnite-klasatsii-2013-8072/
http://www.bcci.bg/news/6649
България в международните класации 2013 - обзор на БТПП 
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Отдел „Икономически анализи и политика” в БТПП подготви обзор на някои от по-известните индекси и класации, представени през 2013 г., и позицията на България в тях.

 През 2013 г. излязоха актуализирани докладите на водещи международни организации, които оценяват икономическото развитие на страните. Детайлният преглед на основните индекси показва, че сред най-добре оценените условия у нас са макроикономическата стабилност, нивото на данъците и свободата на търговията. От друга страна слабите места на България са регулациите за бизнеса, дейността на институциите и нивото на корупцията. Оставаме уязвими и по отношение на иновациите и развитието на бизнеса.

 

След обзор на някои от по-известните индекси и класации, представени през 2013 г., можем да посочим, че България е подобрила позициите си в:

 

    - „Индекса на глобалната конкурентоспособност 2013-2014”, където страната ни заема 57-мо място, изкачвайки 5 позиции спрямо доклада 2012-2013 (62-ро място). За поредна година от критериите, включени в индекса, най-добра оценка получаваме за макроикономическата стабилност, а най-лоша за дейността на институциите.

 

    - „Индекса на право на собственост”, който поставя страната ни на 49-та позиция от общо 130 държави, а година по-рано мястото ни е 62-ро. По-добрата оценка за България е заради положителната промяна по подиндекса „право на физическа собственост”.

 

   - Класацията „Най-добри страни за бизнес”, където България се изкачва на 42-ра позиция през 2013 г. от 49-та. По-благоприятното ни място се дължи на оценката за „функциониране на фондовия пазар” – на 5-то място сред общо 145 държави.

 

    - "Индекса на икономическата свобода”, при който България напредва с едно място – на 60-та сред 177 държави. позиция в доклада от 2013 г. спрямо на 61-во място през 2012 г. В оценката за България по този индекс не се наблюдава значителна динамика през последните 5 години.

 

Обезпокоителни остават резултатите за България в някои от обявените доклади през 2013 г., според които България влошава мястото си в международен аспект:

 

    - В „Класацията на световната конкурентоспособност” сме на 57-мо място, при 54-та позиция в предишното издание. Страната ни остава в дъното на подреждането сред 60-те участващи държави. От страните членки на ЕС единствено Хърватия има по-лоша позиция от нашата.

 

    - В индекса за „Икономическата свобода по света” отчитаме също значителен спад за България: 49-то място – при 45-то в доклада от 2012 г. и 28-мо в доклада от 2011 г. При всички субиндекси оценката за България се влошава, но най-лошо е представянето ни по критерия за „бизнес регулации”, където сме на 100-на позиция.

 

   - В доклада „Doing Business 2014” страната ни е на 58-мо място сред 189 държави по „Индекс на правене на бизнес”. Отбелязваме макар и слаб спад спрямо предходния ревизиран доклад, когато България е на 57-мо място. Най-лошо е класирането ни по подиндексите „свързване с електричество” и „получаване на разрешение за строеж”, за които са нужни приблизително между 3 и 5 месеца.

 

    - По „Индекс на възприятие на корупцията” сме на 77-мо място при 75-то място година по-рано. За втора поредна година с по-лоша позиция от нас сред страните членки на ЕС е само Гърция.

 

БТПП напомня, че тези индекси и класации са важен ориентир за областите, в които България трябва да извърши промени за по-добра бизнес среда и повече инвестиции.

 

Подробна информация за всеки от индексите можете да откриете и при отдел „Икономически анализи и политика” в БТПП, телефон 02/8117 411, email: ikan@bcci.bg.

 27.12.2013 г. 

=========================================
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Информационен семинар по проект "GUARDEN"

28 Декември 2013г.

Българска търговско–промишлена палата проведе информационен семинар по проект „GuardEn”, който се изпълнява по програма за транснационално сътрудничество "Югоизточна Европа". В проекта участват организации от 8 страни – България, Гърция, Италия, Румъния, Словения, Сърбия, Унгария и Република Хърватия. Основните дейности на проекта са свързани с разработването на съгласувана стратегия за опазване на околната среда чрез създаване на нов стандарт за приложение.

По време на семинара бе представена концепцията за създаването на стандарт “GuardEN”. Стандартът ще представлява съвкупност от методи и превантивни мерки за ограничаване на вредните последици от замърсяването на околната среда при производството на месо, мляко и други важни елементи от животновъдството и преработвателната промишленост.

В информационния семинар взе участие и Деница Петрова – ръководител на “Грийнпийс” – България, която направи презентация за състоянието на околната среда и замърсяването на почвите, нормативната уредба и регулациите на ниво ЕС.

За повече информация можете да се обръщате към Дирекция ”Европейска интеграция и проекти“, БТПП

тел. 02 / 8117 556;e -mail: projects2@bcci.bg

уеб-страница на проекта: http://www.guarden.eu/ 
================================================
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Секюрити ЕКСПО - най-голямото събитие на охранителния бранш в България   
22 Декември, 2013 17:35    Милена  Богданова
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От 19 до 22 март 2014 г. Интер Експо Център-София ще е домакин на 21-ото издание на международната специализирана изложба СЕКЮРИТИ ЕКСПО, която се организира в партньорство с Българската търговско-промишлена палата и ежегодно се провежда под патронажа на Министерството на вътрешните работи.

СЕКЮРИТИ ЕКСПО е една от най-авторитетните изложби за сигурност и безопасност на Балканите и най- голямото събитие за охранителния бранш в България. Това е мястото, където модерните продукти и услуги се срещат с потребителите на смарт технологиите.

Обединявайки под един покрив цялата верига от изработката на един продукт до интегрирането и инсталирането му, СЕКЮРИТИ ЕКСПО двадесет години е притегателен център за охранителната индустрия в България. По този начин изложбата осигурява идеална платформа за бизнес възможности в международна среда. Чрез участието си български и чуждестранни експерти могат да демонстрират технологичните новости, разработени от тях през последната година, както и да получат актуална информация за продуктите, предлагани в световен мащаб.

Изложбата обхваща не само традиционните решения за сигурност като пожароизвестяване и пожарогасене, видеонаблюдение и физическа охрана, а също и контрол на достъп и биометрични данни, антитероризъм, видеопроследяване, периметрова защита, защита на критична инфраструктура. По време на СЕКЮРИТИ ЕКСПО се представят още аларми, IP и мрежи, IT и комуникации, M2M услуги, приложения в областта на сигурността, криптиране, ръководство и управление на риска, сигурност на операциите, сигурност на архитектурата и дизайна, интелигентни сгради, специализирани превозни средства, лични предпазни средства, специално облекло, оборудване за работа на височина и др. 

В дните между 19 и 22 март 2014 г., Интер Експо Център – София ще бъде домакин не само на СЕКЮРИТИ ЕКСПО, но и на специализираните международни изложби Българска строителна седмица и Sofia LogExpo.

Повече информация за специализираната изложба СЕКЮРИТИ ЕКСПО можете да откриете на сайта на Интер Експо Център – София, както и в социалните мрежи Facebook, Google + иLinkedIn.

=========================
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България се изкачва в класациите за икономическа свобода, бизнес и конкурентоспособност
БТПП прави преглед върху позицията на страната в няколко международни класации през изминалата година

27 декември 2013, 12:09 
Българската търговско-промишлена палата /БТПП/ направи обзор на докладите на някои водещи международни организации, оценяващи икономическото развитие на страните. Според експерти на БТПП най-добре оценените у нас условия са макроикономическата стабилност, нивото на данъците и свободата на търговията. Като слаби места на икономиката ни се открояват регулациите за бизнеса, дейността на институциите и нивото на корупцията. Оставаме уязвими и по отношение на иновациите и развитието на бизнеса.
България е подобрява класирането си при:
- Индекса на глобалната конкурентоспособност 2013-2014, където страната ни заема 57 място, изкачвайки 5 позиции спрямо доклада 2012-2013 (62 място). За поредна година от критериите, включени в индекса, най-добра оценка получаваме за макроикономическата стабилност, а най-лоша за дейността на институциите.
- Индекс на право на собственост - страната ни е поставена на 49 позиция от общо 130 държави, а година по-рано бяхме на 62 място. По-добрата оценка за България е заради положителната промяна по подиндекса "право на физическа собственост".

- В класацията "Най-добри страни за бизнес" България се изкачва на 42 позиция от 49 миналата година. По-благоприятното ни място се дължи на оценката за "функциониране на фондовия пазар". По този критерий България е пета в класацията от общо 145 държави.
- При Индекса на икономическата свобода България напредва с едно място – 60 сред 177 държави в доклада от 2013. По този индекс не се наблюдава значителна динамика през последните 5 години, отбелязват от БТПП.
В някои от обявените през годината доклади България влошава мястото си в международен аспект:
- В Класацията на световната конкурентоспособност сме на 57-мо място, при 54-та позиция в предишното издание. Страната ни остава в дъното на подреждането сред 60-те участващи държави. От страните членки на ЕС единствено Хърватия има по-лоша позиция от нашата.
- В индекса за Икономическата свобода по света отчитаме също значителен спад за България: 49 място при 45 в доклада от 2012 и 28 в доклада от 2011. При всички субиндекси оценката за България се влошава, но най-лошо е представянето ни по критерия за "бизнес регулации", където сме на 100-на позиция.
- В доклада Doing Business 2014 страната ни е на 58-мо място сред 189 държави. Отбелязваме макар и слаб спад спрямо предходния ревизиран доклад, когато България е на 57 място. Най-лошо е класирането ни по подиндексите "свързване с електричество" и "получаване на разрешение за строеж", за които са нужни приблизително между 3 и 5 месеца.
- По „Индекс на възприятие на корупцията” сме на 77-мо място при 75-то място година по-рано. За втора поредна година с по-лоша позиция от нас сред страните членки на ЕС е само Гърция.

От БТПП напомнят, че тези индекси и класации са важен ориентир за областите, в които България трябва да извърши промени за по-добра бизнес среда и повече инвестиции.
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http://www.economy.bg/economy/view/11466/Van-Rompoj-2014-shte-e-godina-na-ikonomicheski-podem-za-Evropa
Ван Ромпой: 2014 ще е година на икономически подем за Европа

Председателят на Европейския съвет работи по книга “Европа след бурята”

Икономически подем в Европа през 2014 прогнозира председателят на Европейския съвет Херман Ван Ромпой, цитиран от “Франс Прес”. Дори затруднени икономики като Гърция и Испания показват признаци на растеж, подчертава експертът в телевизионно интервю, като по думите му 2014 ще е “година на съживяването” за Стария континент.

Икономически растеж ще има във всички страни от еврозоната с изключение на Словения и Кипър, категоричен е Ван Ромпой, който в момента работи по книгата “Европа след бурята”. 
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http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B5%D1%81%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D1%85%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%BE-%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%B2%D0%BA%D0%B0%D1%80%D0%B2%D0%B0-0-5-%D0%BC%D0%BB%D1%80%D0%B4-%D0%BB%D0%B2-%D0%B2-%D1%85%D0%B0%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0_l.a_i.521503_at.1.html
Прогресивното подоходно облагане вкарва 0.5 млрд. лв. в хазната

30.12.2013 | 08:39

Парите могат да бъдат използвани образование, здравеопазване и др.

Отлагат обратното начисляване на ДДС за 2014 г.  
Между 400 и 600 млн. лева ще влязат в хазната при въвеждането на  от 2015 година. Това прогнозира соцдепутатът Румен Гечев, зам.-председател на икономическата комисия в парламента.
Суровите разчети са правени при налог от 15 или 20% за доходите около 3000 лв. По думите на Гечев новият налог може да вкара половин милиард лева в бюджета, които да бъдат насочени към образование, здравеопазване и въобще подобряването на обществените услуги.
"Ако прагът е над 4500 лв., то ефектът няма да е толкова осезаем", смата Гечев. Според него по-високия налог от 15% ще засегне хората с доходи над 2000-2700 лв. Под този праг заплатите ще се облагат с 10% и само горницата ще бъде с по-висока ставка, така че хората няма да усетят толкова рязко вдигането на данъка, обясни Гечев.

Той припомни, че БСП е взела решение за връщането на прогресивното подоходно облагане още на конгреса си миналата година и няма нищо по-естествено да се върви в тази посока, като се търси дебат с останалите политически сили в парламента. "Над 90 процента от държавите са с прогресивен данък, връщането му е необходимо и от икономическа гледна точка", заяви Гечев.
По-рано от ДПС и ГЕРБ дадоха да се разбере, че няма да подкрепят идеята на червените. И са против отпадането на десятъка. "Пътната карта не е да се спори с ДПС, а като партии, които подкрепяме правителството, да си поставим задача през следващата година за намаляване на сивата икономика и ограничаване на контрабандата", заяви председателят на регионалната комисия Димчо Михалевски (БСП).
Докато тече този процес, през 2014 година можем да започнем и разговорите за въвеждането на пропорционалното облагане, каза още той. От следващата година се въвежда техника, която не е на необлагане на дохода, а на връщане на обложения доход за най-бедните, съобщава в. "Стандарт".
Те ще получат обратно от държавата платените през 2014 година данъци през 2015 година. Така ще има група, която на практика е с 0% налог, друга - с 10%, и трета - с по-високи доходи, които над определен праг ще се облагат с по-висока ставка, обясниха експертите на "Позитано" 20.
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http://www.minfin.bg/bg/pubs/1/8228
ПУБЛИКУВАН Е МЕСЕЧНИЯТ АНАЛИЗ КЪМ НОЕМВРИ ЗА ТЕКУЩОТО РАЗВИТИЕ НА БЪЛГАРСКАТА ИКОНОМИКА

27.12.2013

Месечният анализ към ноември за текущото развитие на българската икономика е публикуван на интернет страницата на Министерството на финансите. Представена е динамиката на основните макроикономически индикатори. В изданието е изготвен и обзор на държавния дълг. Целия анализ може да видите

http://www.minfin.bg/bg/pubs/1/8228тук.
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http://fakti.bg/biznes/84867-semeiniat-biznes-s-minimalen-spad-prez-2013-g
Семейният бизнес с минимален спад през 2013 г.

92% от фирмите у нас са малки предприятия с до 9 души

29 Декември, 2013 17:32
Мария   Атанасова


През 2013 г. е отбелязан минимален спад на оборотите в сектора на услугите и търговията. Именно в тези сектори се развива най-много семейният бизнес, който представлява 42% от всички фирми у нас, съобщи bTV.
92% от фирмите у нас са малки предприятия с до 9 души. Големите фирми с повече от 250 служители представляват едва 0,2% от бизнеса.
Според последните данни на националната статистика за 2012 и 2013 г. малките и средни предприятия са над 370 000. Наблюдава се минимален ръст, данните обаче все още не са обобщени.
Основната част от бизнеса е концентриран в Южна и Централна България.
 =================================================
http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=1195001
1250 безработни вземат щедри обезщетения

29 декември 2013 11:04 |

Около 1250 безработни получават обезщетения между 1100 и 1320 лева за това, че са останали без работа. Това показва статистиката на НОИ.
Сумата далеч надхвърля средната заплата в страната /близо 800 лева/ и е толкова голяма заради високия доход, върху който са се осигурявали хората, преди да бъдат съкратени, уточнява "Труд".
По закон обезщетението е равно на 60% от средната официална заплата, която човек е получавал през последните 24 месеца преди да бъде съкратен. В момента най-голямото обезщетение е 1320 лева, което е 60% от максималния осигурителен доход - 2200 лева.
От Нова година таванът за внасяне на осигуровки ще се вдигне до 2400 лева, което ще повиши и помощта за безработица до 1440 лева.
Подобни суми обаче са далеч дори от сънищата на по-голямата част от хората без препитание у нас. Около 57 000 от тях вземат от НОИ между 150 и 200 лева, тъй като шефовете им масово са ги осигурявали на 4-часов работен ден или на минимална заплата.
Средното обезщетение е 268 лева. "Най-богати" са безработните в София. Те получават средно по 392 лева. Това е почти двойно повече от безработните в Разград.
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http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=1194610
Южна България дърпа три пъти повече европари от Северна

28 декември 2013 07:36 |

Бургас отличник по усвоени европари за изтичащия програмен период
Южна България е получила от еврофондовете три пъти повече пари от Северна. Това показват данните за подписаните до момента договори по седемте оперативни програми, които действат от 2007 г., съобщава в. „Труд”.
Според информацията в системата за управление и наблюдение на средствата от ЕС до момента общини, фирми и неправителствени организации от Северна България са спечелили над 2900 договора за общо 3,8 млрд. лв. В южната част на страната проектите са над 5100 за общо 11,26 млрд. лв.
По-добрият резултат на Южна България при разпределението на евросредствата се обяснява, от една страна, с това, че в тази част на страната се намира столицата София, където са и най-големите получатели на европари като Агенция „Пътна инфраструктура”, през които минават средствата за скъпи обекти като пътища и магистрали. Тук са и „Метрополитен”, който взема големи суми за изграждането на метрото в София, министерства и агенции. Например през Агенцията по заетостта минава цялото еврофинансиране за обучения на заети и безработни и за повишаване на заетостта. В резултат само в Югозападния регион до момента има подписани договори за над 5,8 млрд. лв., което е половината от парите за Южна България.
Останалите райони в южната част на страната обаче също са доста по-напред по спечелени европроекти от тези на север от Стара планина. Южният централен район с център Пловдив е привлякъл 2,8 млрд. лв. от ЕС, а Югоизточният с център Бургас - 2,62 млрд. лв.
Последен по получени евросредства продължава да е най-бедният район в България и в целия Европейски съюз - Северозападният. Проектите, които се реализират от ведомства и организации от този район на страната, са за общо 1,17 млрд. лв. Малко повече са средствата, разпределени за Североизточния район - 1,2 млрд. лв. Проектите в Северен централен район са за 1,43 млрд. лв.
Статистиката показва още, че само пет от 20-те общини, привлекли най-много евросредства, са в Северна България. Това са класиралата се на трето място към момента Варна, която има договори за 261,56 млн. лв., а също Враца, Видин, Шумен и Силистра. Общо проектите на тези общини са за 740,19 млн. лв. За сравнение само първенецът в класацията по привлечени европари - София, до момента има спечелени договори за 134 млн. лв. повече. Столицата, както и станалите 14 града от Южна България в топ 20 на общините с най-много европари, са привлекли общо 3,5 млрд. лв., пише изданието. 
В същото време два от северните райони на страната - Северозападният и Северният Централен, остават с най-нисък БВП на глава от населението - съответно 6343 лв. и 6838 лв. според последните данни на НСИ за 2011 г. По този показател те изостават повече от 2,5 пъти от най-развития икономически регион - Югозападния, който получава и най-много от ЕС.
Според експерти неравномерното разпределение на парите от еврофондовете засилва още повече различията между регионите. Така не се изпълнява основната функция на евросредствата - бедните части на Европа да наваксат изоставането от по-богатите.
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http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=1194686
15% данък за богати, връщат на бедните 150 млн. лева

28 декември 2013 08:32 |

15% данък за богати готви БСП от 2015 г. Идеята е с него да се облагат хората, които взимат над 2700 лв. на месец.
„До края на мандата ни ще имаме диференцирано облагане”, съобщи пред „Стандарт”соцлидерът Сергей Станишев. Това бе едно от основните предизборни обещания на социалистите. „С бюджета за 2014 г. направихме първата стъпка - започнахме с реалното премахване на плоския данък за хората с най-ниски доходи. Това е правилната крачка”, каза още Станишев. От 1 януари влиза в сила решението десятъкът за най-бедните да се връща в началото на 2015 г. Мярката ще подпомогне около 200 000 души.
Широк обществен дебат за прага, над който хората ще се определят като богати и ще плащат 15% налог, планират финансовите експерти на „Позитано”20.
„И аз бих искал незабавно да поправим щетите, нанесени върху доходите на хората от управлението на Борисов. Но още в кампанията казвах, че следващият мандат ще премине в наваксване и в опит да върнем държавата в състоянието, в което я оставихме”, коментира още Станишев. 
Налогът за богатите е мярка, която е въведена в повечето европейски държави, коментирали ключови експерти от „Позитано” 0. Социалистите обаче ще са предпазливи в предложенията за налога и той задължително ще е под 20%. Запознати припомнили, че в предизборната програма на червените бе заложен вариант на „данък богатство” за доходите над 4500 лв. в размер на 20%. Въвеждането на налога обаче ще работи на принципа, че до прага на доход за „данък богатство” ще се плащат 10%. А горницата вече ще се облага с новия размер.
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http://www.duma.bg/node/69005
За година

Със 150 млн. лв. намаляха кредитите на домакинствата
Депозитите на българите са се увеличили с 10 и са над 36 млрд. лв.

Дума
30. Декември 2013, брой 298

Със 150 милиона лева по-малко имат да връщат домакинствата на банките тази година в сравнение с миналата. Изводът е на експертите от Българската народна банка (БНБ). В същото време депозитите се увеличават. Ако данните на БНБ са показател за живота на българите, то тази Коледа трябва да е малко по-спокойна за немалка част от хората. В момента домакинствата имат кредити в размер на близо 18,5 млрд. лева. Тези пари са с близо 1% по-малко в сравнение с миналата година, но при тази огромна сума това са цели 150 млн. лeвa, предаде investor.bg.
От тях жилищните и потребителските кредити са намалели с 0,5% спрямо ноември 2012 г. В същото време депозитите нарастват. В момента парите за черни дни на домакинствата са над 36 млрд. лева, което е с близо 10% повече от миналата година по това време.
През годината правителството се опита да облекчи задлъжнелите домакинства. Управляващите обмислят бързите кредити до 400 лева да влязат в Закона за потребителския кредит. Работи се и върху опростяване на стандартните договори за потребителските кредити. Всеки клиент ще получава формуляр по европейската директива за потребителските кредити. Обмисля се и поставянето на таван на лихвите. 
След серия сигнали до Комисията за защита на потребителите и прокуратурата управляващите решиха да наложат регулация и за кредитите под 400 лева. Според европейския регламент на контрол подлежат всички заеми над 200 евро. По данни на небанковите институции над 50% от заемите са за ремонт на жилище или автомобил, 5% са за погасяване на задължения, а 3% - за лечение.
От левицата предлагат и други промени в законодателството за ипотечното и потребителското кредитиране. Например националната банка да определя базовия лихвен процент, а банките да избират свой рисков процент при отпускането на кредити. Промените в законодателството предвиждат и до 1% размер на наказателната лихва при предсрочно погасяване на кредитите.
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http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=1194658
Хората с граждански договор плащат сами осигуровките за три месеца

28 декември 2013 07:22 |
НАП алармира за случаи на неправилно удържан авансов данък
До края на март всички българи, които работят на граждански договори, ще трябва да подадат декларации и да платят данък върху доходите си за три месеца от тази година. Това обаче, може да постави хиляди българи в ситуацията да платят данъка два пъти, алармира Нова телевизия.
Новият начин за плащането на данък от хората на граждански договор беше въведен сега. Каква е идеята - тези хора плащат данък върху дхода си само от януари до семтепмври. А последните три месеца - октомври, ноември и декември, не плащат налог на държавата.
Кaкъв е рискът? Много счетоводители по инерция начисляват този налог през цялата година. И така служителят хем вече го е дал, хем ще трябва да подаде и декларация до края на март и да внесе парите втори път. Данъчните не отчитат това, че парите вече веднъж са удържани. И е въпрос само на добра воля на работодателя грешката да бъде поправена.
Преди месец ви показахме Ивон Янкова. Тя е от късметлиите, които ще плащат веднъж, тъй като работодателят й я е уведомил навреме, че няма да й взима данък за последното тримесечие на годината.
До април догодина Ивон сама трябва да внесе данъците за доходите си от октомври, ноември и декември. В противен случай ще трябва да плати глоба. Все още обаче не е заделила парите за това, а те ще са около половин заплата.
Едно от притесненията на експертите обаче е, че за разлика от Ивон много хора на граждански договори така и не са разбрали за новите правила. И рискуват да пропуснат срока за подаване на декларация, което пък ще им струва глоба от държавата.
Причината за тази промяна е заетите на граждански договор да могат да се възползват от отстъпката от 5%. Тя се начислява, ако декларацията бъде подадена не до края на март, а до 10 февруари следващата година.
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http://ime.bg/bg/articles/kakvo-se-slui-s-korporativnite-krediti-po-vreme-na-krizata-i-kakvo-da-oakvame-prez-2014-g/
Какво се случи с корпоративните кредити по време на кризата и какво да очакваме през 2014 г.?

Съвместен тримесечен икономически анализ на Пощенска банка и Институтът за пазарна икономика с фокус върху различни сегменти от банковия пазар
 20 декември 2013 г.

От началото на кризата се вижда ясен отлив на банков кредит от строителството и пренасочването му към други сектори, свързани с усвояването на европейски средства, или такива като селското стопанство и енергийния сектор, които се радват на европейски и национални субсидии или на насърчителни политики.

Като цяло следващата година се очаква да бъде относително по-благоприятна за износно ориентираните сектори и най-вече браншовете на преработващата промишленост. Секторите, свързани с усвояването на европейски средства - селско стопанство, бизнес услуги, ВиК инженерно строителство – също се очаква да продължат да бележат по-добри от средните темпове на растеж. Фирми от тези сектори най-вероятно ще бъдат и сред основните клиенти на корпоративни кредити през 2014 година.  

Предвид консенсусните прогнози за леко засилване на потреблението през 2014 година, може да се очаква по-бърз от средния ръст на корпоративния кредит към фирми в търговията.

Икономическият растеж на годишна база през третата четвърт на годината – 1,5%, е най-висок през последните осем тримесечия. Последните данни за БВП дават надежда, че при един благоприятен сценарий за българската икономика през 2014 г. брутното производство би могло да достигне пред-кризисните си нива още следващата година.

Обезкуражените лица на пазара на труда продължават да намаляват, като през третото тримесечие на 2013 г. падат под 200 хиляди души за пръв път от началото на кризата. Това, съчетано с увеличаващия брой на хората, търсещи активно работа, изпраща положителен сигнал за раздвижване на трудовия пазара.

Продължаващото нарастване на доходите на домакинствата през третото тримесечие се дължи най-вече на по-големите доходи от заплати и от пенсии тази година, заради поредното административно вдигане на минималната заплата и покачването на пенсиите от месец април.

Данните за разходите на домакинствата за различни стоки и услуги показват намаляващ дял на разходите за храна и битови сметки, както и увеличаващ се дял на разходите за облекло, обувки, свободно време, отдих и образование. Това преориентиране на разходите от стоки от първа необходимост към други стоки и услуги може да се интерпретира като подобряване в стандарта на живот на гражданите през третото тримесечие.  

Това са основните изводи във втория съвместен тримесечен икономически анализ с фокус върху корпоративните кредити на Пощенска банка (www.postbank.bg) и Института за пазарна икономика (ime.bg). Двете организации си сътрудничат за изготвяне на регулярни тримесечни анализи, като всеки от тях ще включва и актуален разбор на определен сегмент от банковия пазар.

Корпоративни кредити

Кредитният пазар в България претърпя бум в годините до кризата през 2009 г., като кредитите от банките към нефинансовите предприятия и домакинствата се увеличиха почти трикратно между 2006 и 2008 г., т.е. само за 3 години достигнаха 48,3 млрд. лева. Най-бързо растящите сектори от икономиката преди кризата – строителството и операциите с недвижими имоти увеличиха около 2 пъти своите дялове в  корпоративния кредит в периода от края на 2005 до края на 2008 година. Този растеж се случи за сметка най-вече на фирмите от преработващата промишленост и търговия, които, въпреки че запазиха водещите си позиции като кредитополучатели, загубиха част от своите дялове в банковия кредит.

От началото на кризата през 2009 година се вижда ясен отлив на банков кредит от строителството и пренасочването му към други сектори, свързани с усвояването на европейски средства (като, например, консултантски услуги), или такива като селското стопанство и енергийния сектор, които се радват на европейски и национални субсидии или на преференции и насърчителни политики. По отношение на селското стопанство обяснението вероятно се крие в значителния ресурс от Общата селскостопанска политика и националните доплащания, насочен към сектора след 2007 година. Банковият кредит в случая се взима или като мостово финансиране, с което се покрива периодът до преките плащания, или като авансов финансов ресурс за изпълнение на проекти.

Като цяло следващата година се очаква да бъде относително по-благоприятна за износно ориентираните сектори от гледна точка на тяхното развитие и нужда от кредитно финансиране. Предвид очакванията за засилване на европейската икономика през 2014 година, ескпортно-ориентираните отрасли и най-вече преработващата промишленост също е вероятно да запазят своя висок дял от около 20% в общия банков кредит, а и дори леко да го увеличат през 2014 година. Данните за износа на България през 2013 година веднага отразиха първите знаци за излизането на ЕС от поредната рецесия през второто тримесечие. През 2014 година се предвижда един по-сериозен положителен ръст на европейската икономика, което би следвало да създаде по-голямо търсене за българския износ на европейските пазари.

Другите сектори с перспектива за по-бърз от средния ръст на кредитите през 2014 г. тези, свързани с европейски фондове и субсидии – селско стопанство; бизнес услуги (консултантски услуги, правни услуги и т.н.); вода, канализация и управление на отпадъци. Строителството вероятно ще задържи стабилен дял от около 10-11% от общия банков кредит към фирмите, т.е. там очакванията са за ръст на кредита към този сектор в рамките на средните темпове. Макар и жилищното строителство да пострада сериозно от кризата, строителство на инфраструктурни обекти, финансирани основно с европейски средства, като цяло успя да отбележи ръст на продукцията си през 2012 година в унисон с усиленото усвояване на европейски средства. През 2013 година то отново отбеляза спад, който вероятно се дължи на смяната на 3 правителства и временното забавяне на редица проекти. При мобилизиране от страна на администрацията през 2014 година, отново може да се очаква ръст на инженерното строителство, който пък да доведе до повишено търсене на банкови кредити за пре-финансиране на такива проекти. 

Предвид консенсусните прогнози за леко засилване на потреблението през 2014 година, може също така да се очаква запазване или леко увеличение на дела на търговията в корпоративния кредит. Една такава тенденция би била подкрепена от по-убедително възстановяване на заетостта през 2014 година.

Депозити и кредити на домакинствата

Тенденцията на нарастване на депозитите на граждани и домакинства е запазва, макар при нея да се наблюдава засилване на спестовността през октомври. Докато през август и септември депозитите се увеличават със сходни темпове с тези за същия период на предходната година, през октомври месечният ръст е близо 390 млн. лв., което е над два и половина пъти повече в сравнение с октомври 2012 година. Възможно обяснение е покачващата се несигурност, която изпитват домакинствата, и която води до отлагане на текущото потребление и преориентиране  към по-големи спестявания поради неясните перспективи пред социално-икономическата среда.

При отпуснатите кредити на домакинствата и НТООД през третата четвърт на годината не се наблюдава сериозна промяна в сравнение с първото полугодие. Въпреки това е редно да се отбележи, че средната им стойност намалява ежегодно след пика от 2010 г.

Така например от 18,61 млрд. лв. средно за първите десет месеца на 2010 г. потребителските и жилищните ипотечни кредити намаляват до 18,34 млрд. лв. през 2013 г. Тази тенденция е резултат от обективни фактори – загуба на работни места и доходи, свиване на потреблението и консервативен подход към кредитирането, както от страна на клиентите, така и от страна на банките.

Пазар на труда

Данните за пазара на труда през третото тримесечие на 2013 г. изпращат противоречиви сигнали. След две поредни тримесечия на ръст на броя на заетите в икономиката на годишна база, в периода юни-август 2013 г. е отбелязан спад - работят с 4,2 хиляди души по-малко от същия период на 2012 година. Въпреки това в повечето области (16 от 28) се наблюдава увеличение на броя на заетите на годишна база. Благодарение на силния за икономиката летен туристически сезон, броят на заетите във Варна през третото тримесечие на 2013 г. доближи 200 хиляди души за пръв път от 2010 г. насам.

За четвърта поредна година през третото тримесечие са регистрирани по-високи коефициенти както на безработица, така и на заетост на населението над 15 годишна възраст. Паралелното покачване на двата показателя последните тримесечия може да се интерпретира и като положителен сигнал за известно раздвижване на пазара на труда тази година, т.е. повече хора виждат по-добър шанс да си намерят работа и започват активно да търсят такава, като преминават от редиците на обезкуражените към безработните.

В подкрепа на тази позитивна интерпретация идват и данните за броя на обезкуражените лица. Последните продължават да намаляват, като през третото тримесечие на 2013 г. падат под 200 хиляди души за пръв път от началото на кризата.

Най-сериозно увеличение на броя на заетите се наблюдава в сектора „Създаване и разпространение на информация и творчески продукти; далекосъобщения” (23,1%). Въпреки това са налице сериозни признаци, че IT индустрията продължава да изпитва затруднения в набирането на подходящи кадри.

Доходи и разходи на домакинствата

През третото тримесечие на 2013 г. общият доход средно на домакинство се увеличава с 173,9 лв. спрямо предходното тримесечие и с 326,4 лв. спрямо същото тримесечие на 2012 г., достигайки 2598,9 лв. Малко над половината (52,9%) от доходите на домакинствата идват от работна заплата, а 25,1% - от пенсии. Оттам идва и основното увеличение на доходите –в периода юли-септември в домакинствата влизат средно по 166,3 лв. повече от работни заплати и 67,3 лв. повече от пенсии в сравнение със същия период на 2012 година.

Данните за разходите на домакинствата за различни стоки и услуги показват намаляващ дял на разходите за храна и битови сметки, както и увеличаващ се дял на разходите за облекло, обувки, свободно време, отдих и образование. Това преориентиране на разходите от стоки от първа необходимост към други стоки и услуги може да се интерпретира като подобряване в стандарта на живот на гражданите през третото тримесечие. 
Прочетете повече на: http://ime.bg/bg/articles/kakvo-se-slui-s-korporativnite-krediti-po-vreme-na-krizata-i-kakvo-da-oakvame-prez-2014-g/#ixzz2owldhl1v
http://ime.bg/var/images/Macroeconomic_Report_Postbank_IME_Dec_2013.pdf
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Германия очаква 180 000 българи и румънци след отварянето на трудовия пазар

14:08 | 29.12.2013 | 761 прочитания

180 000 души. Толкова се очаква да пристигнат от България и Румъния в Германия след отварянето на трудовия пазар от януари, пише "Франкфуртур алгемайне цайтунг" (ФАЦ),цитиран от Дойче веле.

 Сценариите са сходни: на 2 май 2011 г. германският трудов пазар бе отворен за над 70 милиона граждани на осем източно- и централновропейски държави. Апокалиптичните прогнози за очаквания приток изобщо не закъсняха, но и ни най-малко не се оправдаха - защото този, който бе поискал да дойде, вече бе дошъл. От януари 2014 г. става факт и свободният достъп до пазара на труда за 21.3 милиона румънци и 7.3 милиона българи. Този път дебатите са даже по-ожесточени, отколкото преди две години. "Броят на пришълците ще расте, намираме се на прага на нова миграционна вълна", заяви председателят на института "Ифо" Ханс-Вернер Зин.
 В тежест на социалната система от услуги?
 Други учени обаче изразяват по-различни позиции. "Не може да се очаква, че Германия ще бъде залята от нискоквалифицирани работници от България и Румъния", предполага директорът на берлинския Институт за демография и развитие Райнер Клингхолц. Както сочат данните - пристигналите и от двете страни хора до момента са по-скоро добре образовани: 55 на сто са със средно специално или висше образование. До подобни изводи стигат и в Института за изследване на пазара на труда. "Досега румънците и българите не са в особена тежест на германската социална система", казва пред "Франкфуртур алгемайне цайтунг" експертът Херберт Брюкер.

 Макар напоследък да се наблюдава увеличаване на броя на хората, получаващи помощи за безработни: през 2013 на тях са разчитали 10 процента от българите и румънците в Германия, което е с 1.4 пункта повече за една година. Този показател е над средния за Германия като цяло – 7.5 на сто, но е значително по-нисък от средното ниво за чужденците - 15 процента.
Според Института за изследване на пазара на труда от отварянето на трудовия пазар на 1 януари 2014 г. се очакват два основни ефекта: от една страна нарастват шансовете за румънци и българи да си намерят работа, от друга - има и повече потенциални потребители на системата от социални услуги. Оценките се движат между 50 000 и 90 000. Експертът по миграцията Брюкер обяснява очаквания приток на чужденци към Германия най-вече с последствията от икономическата криза в Европа, покрай която привлекателността на държави като Испания и Италия значително е намаляла, а притегателната сила на Германия е нараснала.

Икономическите различия между Румъния и България и повечето останали държави от ЕС е огромна, както се вижда от данните на Евростат. Тези данни показват, че през 2010 г. българският работник е печелел средно 4 400 евро, но не за месец, а за година, румънският му колега е изкарвал 5 900 евро. За сравнение в Германия средната заплата е била 42 400 евро, посочват във ФАЦ.

 "Добър шанс" за германския трудов пазар
 "ВАЦ" от своя страна отбелязва, че очакваните на германския трудов пазар 180 000 българи и румънци, могат да будят опасения, да пораждат защитни рефлекси и да укрепват позициите на евроскептиците, но в никакъв случай не могат да предизвикат изненада. От 2007 г. Германия знае, че през 2014 границите ще се отворят и за новите държави-членки на ЕС. С други думи, имало е достатъчно време за подготовка на трудовия пазар. Само че той има един сериозен нерешен проблем - дългосрочно безработните, които поради недостатъчната си квалификация няма как да подпомогнат разрешаването на проблема с недостига на квалифицирани кадри. А този проблем е налице напълно независимо от притока на хора от Източна Европа и няма да намалее от началото на 2014 г.
 Агенция ДПА цитира експерта по миграцията Клаус Цимерман, според когото свободата за избор на работно място за румънците и българите е "добър шанс" за германския трудов пазар. Повечето имигранти от двете страна са добре квалифицирани специалисти - лекари или инженери, от които Германия има спешна нужда. "Не може и дума да става за масов приток на бедняци, които ще обременят германската социална система, това би било безотговорно", смята Цимерман.
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Технологиите, които видяхме през годината
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От: Георги Георгиев 
Кои бяха новостите в технологичния свят, които приковаха вниманието ни през отминаващата година
Несъмнено и 2013 г. беше изпълнена с технологични новости от всякакъв вид и порядък. Компании и бизнеси се състезаваха за вниманието на потребители –крайни и корпоративни, пускайки все по-атрактивни и многофункционални продукти. Стрелката на развитието на сектора на мобилните технологии продължаваше да сочи твърдо нагоре – светът купуваше все повече и повече смартфони и таблети, позабравяйки доскорошната технологична мечта – настолния персонален компютър.

Общата свързаност на хора и машини в едно цяло – било то чрез социални мрежи или индустриален интернет продължи да се налага като стандарт в световен мащаб. Смели визионери и компаниипредлагаха нови решения в най-различни технологични области и още и още...

Всъщност, изключително трудно е да се обхване всичко, което се случи през годината в една скромна статия, затова тук ще си позволим да единствено скицираме някои от по-важните технологични моменти, които следихме през отминаващата година.

Часовници, очила, коли и печки – светът още е по-смарт

Макар че Microsoft пускат смарт часовници още през 2004 г. то умните джаджи за китка тръгват да пробиват сериозно на пазара едва девет години по-късно. Още през януари на пазара се появиха смарт часовниците на Pebble, чиято Kickstarter инициатива събра рекордна сума.

Постепенно през годината виждаме, че на това поле излязоха и други играчи катоSamsung със своя Galaxy Gear, за който наскоро бяха обявени рекордни продажби. През септември дори се чуха слухове, че гигантът възнамерява скоро да пусне и втора версия.

В играта скоро смятат да се включат и други ключови играчи като Apple, Nokia, Sony и дори Nissan, които представиха смарт часовник за шофьори. От Google също обещаха да пуснат смарт часовник до месеци. Джаджата ще е интегрирана с интелигентния помощник Google Now, както и със смартфона.

И няма как да е иначе – секторът на умните очила и часовници привлича големите играчи в потенциално огромни печалби от милиарди долари.

Освен с говорещите обувки! и интернет дирижабли за Google годината ще премине под знака смарт очилата Google Glass. За тях днес говорят всички – от сп Vogue, което леко иронизира проекта до анализаторите от Forrester, които ги джаджата за следващия

 HYPERLINK "http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/Google-Glass-%D1%89%D0%B5-%D0%B1%D1%8A%D0%B4%D0%B5-%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%B2%D0%B0%D1%89%D0%B8%D1%8F%D1%82-iPhone-_l.a_i.447946_at.1.html" iPhone. Няма съмнение, че иновацията на Google, която британските власти сметнаха за опасна по време на шофира, ще вдъхнови нова вълна от стартъп компании и ще създаде нова бизнес ниша за милиарди. Първите бройки станаха факт още през април.

В края на годината се разбра Google Glass идват и в диоптричен вариант – радостна новина за всички, които прекарват живота си пред екраните. За момента Google са единствени в категорията си макар че и други фирми като Sony и Мicrosoft, които същодават заявки за конкурентни устройства.

Смарт колите

Макар светът все още не е готов за напълно безпилотни автомобили, то напредък в областта не липсваше. Така например Google колите станаха още по-добри. Серии от тестове показаха, че автопилотът им вече задминава по умения дори професионалните шофьори

През годината бяха представените иновативни проекти като футуристичната кола на Тоуота, способна буквално да чете емоциите ни. Японците разработват и система, която ще позволи на возилата да общуват със сигнали. От тенденцията не изостанаха и солидни играчи като Mercedes и Volvo, като представиха коли, които ще могат да сепаркират сами. В надпреварата се влючиха и академичните среди – учени от университета в Оксфорд представиха евтина самоуправляема кола, която помни маршрутите, през които е минала.

Интернет на нещата

Друга технология, за която много се изприказва през 2013 г. бе т.нар. Интернет на нещата(IoT). Той ще позволи на всякакви ползвани в ежедневието ни продукти – от автомобили, през печки и перални до ключалки на врати да бъдат свързани в една система в интернет, да комуникират помежду си и да бъдат командвани от разстояние. Според анализи Интернетът на нещата в бъдеще ще генерира приходи за 14 трлн. долара. В бизнеса вече се включват големи корпорации като Intel, която ще прави чипове за печки и хладилници и General Electric, които вече изграждат смарт мрежи
2. Социалните мрежи – машини за пари. За много пари.

През изминалата година не бяха малко и големите събития в областта на социалните мрежи, в които днес вече са включени поне 1,6 млрд. жители на планетата.

При IPO-то в началото на октомври Тwitter буквално взриви нюйоркската фондова борса, където акциите му достигнаха до 44,90 долара за бройка при първоначално очаквана цена между 23 и 25 долара. Днес мрежата за микроблогинг се развива успешно, особено при тинейджърите, където започва да бие Facebook по популярност. Всичко това кара ръководството ѝ да гради планове за по-сериозни печалби от реклама, които да капитализират борсовия успех и да зарадват инвеститорите

2013 г бе много успешна и за редица микросоциални приложения. През изминалите 12 месеца се разбра, че голямо бъдеще очаква проекти като „призрачния“ Snapchat, за които плъзна слухът, че е отказали на Facebook оферта за 3 млрд. долара и за 4 млрд. отGoogle. Днес сървърите на Snapchat обработват по около 400 млн. снимки всеки ден, които след изпращане бързо се самоунищожават и по-този начин запазват личния характер на разговорите между потребителите – функционалност, която кара мнозина да се чувстват по-свободни и спонтанни.

Източник: Thinkstock/Guliver

Instagram също отбеляза бурно развитие през последната една година. Една от причините е че апликацията позволи пускането на кратки видео съобщения. Подобенъпгрейд претърпя и конкурентната Vine, която понастоящем води класацията на най-бързо развиващото се социално мобилно приложение в света.

Yahoo! също имат с какво да се похвалят през отминалата година. Вървяща уверено нагоре под ръководството на Мариса Майър, компанията сключи една от сделките на годината, придобивайки блогинг платформата Tumblr за 1,1 млрд. долара. Победител от сделката е 27-годишният изпълнителен директор на Tumblr Дейвид Карп, който получи милиони долари под формата на заплати и акции. В момента Yahoo постепенно възвръща позагубените позиции от последните години, добивайки статус на един от основните играчи в мрежата.
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Световната електронна търговия над 1 трлн. долара за 2013 г.
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От: Диляна Николова 
Модните стоки печелят водещи позиции в е-шопинга

През 2013 г. светът ще напазарува стоки в интернет за 1,2 трлн. долара  
Тази година много американци изпитаха огромно предколедно напрежение. Причината - двете най-големи куриерски компании UPS и FedEх имаха проблеми с доставките и така поръчаните по интернет коледни подаръци се забавиха. Куриерите се оправдаха, че обемът на пратките тази година е надхвърлил капацитета им и затова доставките изостават. Факт е, че консултантите от IBM Digital Analytics отчитат поредното нарастване на онлайн пазаруването за тази Коледа.

Не само по Коледа - за цялата 2013 г. в глобален план електронната търговия бележи ръст и оборотът ще надхвърли 1 трилион долара, изчисляват британски експерти. Европа сега е най-големият пазар за електронната търговия в света, показват анализите на Европейската асоциация за онлайн търговия. Годишно оборотът расте с над 20%. Малко
над 80% британците са сред интернет купувачите, а в Германия и Дания това са 77% от населението над 18 години.

Европейският електронен пазар може да бъде разделен на 3 категории - зрял, растящ и нововъзникващ. Сред зрелите пазари са северните страни, Германия и Великобритания. Растящите пазари са Франция, Италия и Испания. В тези държави интернет пенетрацията е бърза, но все още не достига нивата на зрелия пазар. Сред нововъзникващите пазари начело стоят Полша и Португалия. През 2012 г. полският пазар отбеляза ръст от 24% и оборотът му достигна 5,59 млрд. евро.

Нови тенденции в модната индустрия

През последните две години се оформи интересна тенденция - електронната търговия започна да влияе върху модната индустрия. Електронни стоки като компютрите се продават по интернет от раждането на електронните магазини и днес половината от компютрите се продават онлайн. Компании като Dell нямат традиционни магазини и продават компютри през уебсайта си. На този фон продажбите на облекло са доста малки - малко над 10% при 50% за компютрите. Те обаче се увеличават доста бързо.

Европейският пазар на облекло и модни стоки е един от най-големите и най-растящите. Той не е така зрял както пазарите на други стоки като потребителската електроника, но затова пък бързо ги настига. Модните стоки заемат все по-голяма част от шопинг навиците на европейските потребители. През 2012 г. облеклото зае второ място в онлайн продажбите на Стария континент. Според британски проучвания обувките са най-купуваните модни стоки на Острова - 49% от британките и 38% от британците са купили обувки миналата година при средна цена на електронната „пазарска кошница“ 215 евро.

С развитието на онлайн търговията традиционните магазини за облекло започват да усещат отлив. Те все още играят важна роля в бизнеса, но електронната търговия макар и бавно отнема от клиентите им. Не е никак учудващо, че европейските ритейлъри вече съобщават за намаляване на клиентския трафик, обратното - той расте в онлайн магазините. Все още процентът на предпочелите уебсайтовете пред офлайн търговията е 1,5 средно в света, но тенденцията е далече по-видима в Германия, Швеция и Великобритания. Източноевропейците все още са традиционалисти и масово предпочитат да пипнат дрехата, която купуват.

Мисли глобално, действай локално

“Електронната търговия с модни стоки все още е локална поради по-ниските разходи и по-кратките срокове за доставка, които определено са бариера пред международния търговски обмен,“ твърди Бенджамин Гюнтер, съосновател и главен изпълнителен директор на Stylight. Въпреки нарастващата интернационализация, европейските купувачи предпочитат местните уебсайтове. Едва 8,8% от европейците използват ритейлъри от други страни.

Онлайн купувачите предпочитат да пазаруват на родна територия, да плащат в собствена валута и да използват майчиния си език. Освен Amazon, eBay и iTunes, незначителен брой други американски сайтове успяха да проникнат на европейския пазар. А сред топ 20 на електронните магазини в САЩ няма нито един европейски. Така завладяването на Запада е следващата голяма стъпка, която се готвят да направят европейските електронни ритейлъри.

Достъп до нови пазари
Технологията дава възможност на брандовете да получат достъп до по-големи пазари и до нововъзникващи търговски територии. Европейските дистрибутори улесняват и ускоряват международното развитие на модните брандове. Онлайн модните магазини са развили много добра способност да откриват местоположението на клиента и да го препращат към конкретен уебмагазин и да му предлагат местно съдържание. Все още обаче е по-неразвита системата клиентът да изпита пълно удовлетворение - не винаги той може да върне или замени стоката, ако не е доволен. Тази ситуация обаче се подобрява постепенно благодарение на развитието на сътрудничеството между куриерските служби.
Глобалната тенденция традиционните ритейлъри на облекло да доминират електронната търговия важи и за Европа. Постепенно набират сила и онлайн ритейлърите, което прави европейската онлайн търговия с дрехи по-хетерогенна. В отделните страни доминират местните особености - във Франция доминират онлайн ритейлърите, а във Великобритания - традиционните ритейлъри и каталожната търговия. Във всички случай възходящият тренд в онлайн търговията с модни стоки е стабилен.

=========================

Библиотека БТПП
