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GS1 беше акредитирана от Американската агенция за контрол на храните и лекарствата
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GS1 беше акредитирана от Американската агенция за контрол на храните и лекарствата (FDA) като организация, която ще издава уникалните идентификатори на медицинските изделия  (Unique Device Identifier, UDI). 

 Глобалните стандарти GS1 изпълняват критериите на американското правителството за UDI и ще помогнат на производителите да отговорят на изискванията на новата Регулация за медицинските изделия на FDA, която беше публикувана през септември 2013 година и която има за цел да повиши безопасността на пациентите и сигурността на веригата за доставки в здравеопазването.

 Какво е UDI?

Уникалният идентификатор на медицинското изделие (UDI) е система за идентификация и маркиране на медицинските изделия за нуждите на веригата за доставка в здравеопазването. Американската агенция FDA публикува изявление, в което се казва, че всички медицински изделия, които ще се предлагат на пазара в САЩ, трябва да бъдат идентифицирани чрез единна, глобална система за идентификация на продуктите. В изявлението се казва, че:

•         за всяка версия или модел на медицинско изделие производителят на изделието трябва да определи уникален идентификатор на медицинското изделие,

•         уникалният идентификатор трябва да бъде представен в четим вид и във формат, позволяващ автоматичното му прочитане, като по подразбиране ще присъства върху етикета на всяко едно медицинско изделие.

UDI следва да се прилага за всички медицински изделия, предлагани на пазара. 

 Използването на UDI ще повиши безопасността на пациентите и ефективността на веригата за доставка в здравеопазването. Схемата позволява еднозначна идентификация на медицинските изделия, което ще даде възможност за изготвянето на по-точни доклади за нежелани реакции, ще подобри управлението на случаите на изтегляне на доказано вредни изделия от веригата, ще доведе до намаляване на медицинските грешки и ще повиши сигурността на глобалната дистрибуторска верига в здравеопазването.

Като част от системата UDI, FDA създава база данни на медицинските изделия (GUDID), която ще включва стандартен набор от основни идентифициращи елементи за всяко изделие с UDI. Отговорни за подаването и поддържането на данните за медицинските изделия в базата данни GUDID ще бъдат самите производители.

 * В България стандартите на GS1 се промотират от Съвет GS1 България при БТПП, който е част от тази световна организация.

 30.12.2013 г. 
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България в международните класации 2013

Слабите места на България са регулациите на бизнеса, дейността на институциите и нивото на корупцията

27 Декември, 2013 11:35   
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През 2013 г. излязоха актуализирани докладите на водещи международни организации, които оценяват икономическото развитие на страните. Детайлният преглед на основните индекси показва, че сред най-добре оценените условия у нас са макроикономическата стабилност, нивото на данъците и свободата на търговията. Това сочи и обзорът на някои от по-известните индекси и класации, представени през 2013 г., и позицията на България в тях, изготвен от отдел „Икономически анализи и политика” в Българската търговско промишлена палата (БТПП).

От друга страна слабите места на България са регулациите за бизнеса, дейността на институциите и нивото на корупцията. Оставаме уязвими и по отношение на иновациите и развитието на бизнеса.

След обзор на някои от по-известните индекси и класации, представени през 2013 г., можем да посочим, че България е подобрила позициите си в:

 - „Индекса на глобалната конкурентоспособност 2013-2014” (http://reports.weforum.org/the-global-competitiveness-report-2013-2014/), където страната ни заема 57-мо място, изкачвайки 5 позиции спрямо доклада 2012-2013 (62-ро място). За поредна година от критериите, включени в индекса, най-добра оценка получаваме за макроикономическата стабилност, а най-лоша за дейността на институциите.

 - „Индекса на право на собственост” (http://www.internationalpropertyrightsindex.org/ranking), който поставя страната ни на 49-та позиция от общо 130 държави, а година по-рано мястото ни е 62-ро. По-добрата оценка за България е заради положителната промяна по подиндекса „право на физическа собственост”.

 - Класацията „Най-добри страни за бизнес” (http://www.forbes.com/fdc/welcome_mjx.shtml), където България се изкачва на 42-ра позиция през 2013 г. от 49-та. По-благоприятното ни място се дължи на оценката за „функциониране на фондовия пазар” – на 5-то място сред общо 145 държави.

 - "Индекса на икономическата свобода” (http://www.heritage.org/index/ranking), при който България напредва с едно място – на 60-та сред 177 държави. позиция в доклада от 2013 г. спрямо на 61-во място през 2012 г. В оценката за България по този индекс не се наблюдава значителна динамика през последните 5 години.

Обезпокоителни остават резултатите за България в някои от обявените доклади през 2013 г., според които България влошава мястото си в международен аспект:

 - В „Класацията на световната конкурентоспособност” (http://www.imd.org/uupload/IMD.WebSite/wcc/WCYResults/1/scoreboard.pdf) сме на 57-мо място, при 54-та позиция в предишното издание. Страната ни остава в дъното на подреждането сред 60-те участващи държави. От страните членки на ЕС единствено Хърватия има по-лоша позиция от нашата.

 - В индекса за „Икономическата свобода по света” (http://www.freetheworld.com/2013/EFW2013-complete.pdf) отчитаме също значителен спад за България: 49-то място – при 45-то в доклада от 2012 г. и 28-мо в доклада от 2011 г. При всички субиндекси оценката за България се влошава, но най-лошо е представянето ни по критерия за „бизнес регулации”, където сме на 100-на позиция.

 - В доклада „Doing Business 2014” (http://www.doingbusiness.org/data/exploreeconomies/bulgaria) страната ни е на 58-мо място сред 189 държави по „Индекс на правене на бизнес”. Отбелязваме макар и слаб спад спрямо предходния ревизиран доклад, когато България е на 57-мо място. Най-лошо е класирането ни по подиндексите „свързване с електричество” и „получаване на разрешение за строеж”, за които са нужни приблизително между 3 и 5 месеца.

 - По „Индекс на възприятие на корупцията” (http://www.transparency.org/cpi2013/results) сме на 77-мо място при 75-то място година по-рано. За втора поредна година с по-лоша позиция от нас сред страните членки на

Тези индекси и класации са важен ориентир за областите, в които България трябва да извърши промени за по-добра бизнес среда и повече инвестиции.
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http://fakti.bg/biznes/84950-rabotodateli-planirat-da-vdignat-zaplatite-sredno-s-10  

                                                                                                 Мария  Атанасова

Работодатели планират да вдигнат заплатите средно с 10%

Става дума основна за фирми, които разчитат на външни пазари

31 Декември, 2013 13:57
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Близо 40% от работодателите планират увеличение на заплатите през 2014 г. Това показва проучване на Българската търговско промишлена палата (БТПП) за bTV. 
В най-масовия случай увеличението на заплатите ще бъде средно с 10%.

 

В около 1/3 от фирмите, които могат да си го позволят, ръстът ще е с между 10 и 20 процента. Става дума основна за фирми, които разчитат на външни пазари.

 

Данните от проучването показват и че половината от фирмите няма да назначават още хора. А всяка десета дори възнамерява да съкращава персонал.

==

=============================

http://komentator.bg/%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-%D0%B2-%D0%BC%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D1%83%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81-%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-2013-n-10730
http://www.novini.bg    

България в международните класации 2013

Отдел „Икономически анализи и политика” в БТПП подготви обзор на някои от по-известните индекси и класации, представени през 2013 г., и позицията на България в тях. 
===============================================
http://fakti.bg/biznes/84546-sekuriti-ekspo-nai-golamoto-sabitie-na-ohranitelnia-bransh-v-balgaria
Секюрити ЕКСПО - най-голямото събитие на охранителния бранш в България
Милена  Богданова
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От 19 до 22 март 2014 г. Интер Експо Център-София ще е домакин на 21-ото издание на международната специализирана изложба СЕКЮРИТИ ЕКСПО, която се организира в партньорство с Българската търговско-промишлена палата и ежегодно се провежда под патронажа на Министерството на вътрешните работи.

СЕКЮРИТИ ЕКСПО е една от най-авторитетните изложби за сигурност и безопасност на Балканите и най- голямото събитие за охранителния бранш в България. Това е мястото, където модерните продукти и услуги се срещат с потребителите на смарт технологиите.

Обединявайки под един покрив цялата верига от изработката на един продукт до интегрирането и инсталирането му, СЕКЮРИТИ ЕКСПО двадесет години е притегателен център за охранителната индустрия в България. По този начин изложбата осигурява идеална платформа за бизнес възможности в международна среда. Чрез участието си български и чуждестранни експерти могат да демонстрират технологичните новости, разработени от тях през последната година, както и да получат актуална информация за продуктите, предлагани в световен мащаб.

Изложбата обхваща не само традиционните решения за сигурност като пожароизвестяване и пожарогасене, видеонаблюдение и физическа охрана, а също и контрол на достъп и биометрични данни, антитероризъм, видеопроследяване, периметрова защита, защита на критична инфраструктура. По време на СЕКЮРИТИ ЕКСПО се представят още аларми, IP и мрежи, IT и комуникации, M2M услуги, приложения в областта на сигурността, криптиране, ръководство и управление на риска, сигурност на операциите, сигурност на архитектурата и дизайна, интелигентни сгради, специализирани превозни средства, лични предпазни средства, специално облекло, оборудване за работа на височина и др. 

В дните между 19 и 22 март 2014 г., Интер Експо Център – София ще бъде домакин не само на СЕКЮРИТИ ЕКСПО, но и на специализираните международни изложби Българска строителна седмица и Sofia LogExpo.

Повече информация за специализираната изложба СЕКЮРИТИ ЕКСПО можете да откриете на сайта на Интер Експо Център – София, както и в социалните мрежи Facebook, Google + иLinkedIn.

=========================
http://www.classa.bg/news/Read/article/244922_%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F+%D0%B2+%D0%BC%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D1%83%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5+%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8+%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7+2013+%D0%B3.+
България в международните класации през 2013 г.

Фокусът е върху бизнес климата, икономическата свобода и тази на медиите, корупцията, МРЗ и безработица

Автор: classa.bg
Дата: 2.1.2014

2013 година вече е история. Вижте какво се случи през последните 12 месеца в специалната селекция на Investor.bg Бизнесът 2013. Предлагаме Ви поглед върху най-значимите събития и тенденции от политическия и икономически живот на България и света.
По-лесно ли се прави бизнес в България днес в сравнение с предишни години? Притежава ли страната ни повече икономическа свобода? А медиите? Корупцията ли остава най-голямата пречка за напредъка на нашата икономика, за чуждестранните инвеститори, за желаещите да стартират бизнес в страната ни, а и за домакинствата? Или е нещо повече?

По размера на минималната работна заплата ли ни определят като най-бедната страна в Европейския съюз (ЕС)? Броят на безработните и реалният дял на сивата икономика като част от родния брутен вътрешен продукт (БВП) ли остават най-неизвестните променливи? Конкурентоспособни ли сме и къде се намираме спрямо държавите по света?

Ето къде попадна нашата страна в международните класации през 2013 г., какъв път е поела и каква позиция да очакваме, че ще заемем през 2014 г.

Правене на бизнес в България

Несъмнено, като една от най-значимите класации за напредъка на дадена държава анализаторите и икономистите определят класацията на Световната банка (СБ) Doing Business. За 2014 година България е класирана на 58-мо място сред 189 държави. В миналогодишната класация страната ни заемаше 66-о място. За 2012 г. пък бяхме поставени на 64-о място.
По отделните показатели, които определят бизнес климата и реформите в полза на предприемачеството, България заема 28-мо място по достъп до кредит, 52-ро – по защита на инвеститорите и 65-о по започване на нов бизнес.

Остават обаче проблемите с издаването на разрешително за строеж, достъп на бизнеса до електричество, собствеността, плащането на данъци, несъстоятелността и търговията зад граница.

Кои са първенците? Сингапур, Хонконг и Нова Зеландия са държавите с най-добър бизнес климат. Първата десетка се допълва от САЩ, Дания, Малайзия, Южна Корея, Грузия, Норвегия и Великобритания. В дъното на класацията са Чад, Централноафриканската република, Либия, Южен Судан, Конго, Еритрея, Мианмар, Венецуела, Гвинея Бисау и Ангола.

Къде стоим сред съседите си? Най-високо е класирана Македония – на 25-а позиция. Турция е на 69-а позиция, Гърция – на 72-ра, Румъния – 73-та, а Сърбия – на 93-та.

Страната ни е 118-а в света по издаване на разрешително за строеж. За да се стигне до заветното разрешително, е необходимо да се преминат 18 процедури, които отнемат 104 дни. По достъп на електричество за бизнеса сме още по-дълбоко в класацията – 135-ти. Процедурите за прекарване на ток са само 6, но отнемат 130 дни и струват 320% от дохода на глава от населението.

По показателя „регистриране на собственост“ сме на 62-ро място, като се минават 7 процедури, които отнемат 14 дни и струват почти 3% от стойността на имота. За плащане на данъци сме класирани на 81 място, като годишно се осъществяват 13 плащания, които отнемат общо 454 часа. На 79-то място сме по показателя „търговия зад граница“, а по несъстоятелност сме 92-ри в света, като процедурата средно отнема 3,3 години.

През септември СБ препоръча на България да увеличи осигурителните вноски поне с 2%, както и пенсионната възраст да е над 65 години. Само по този начин системата на общественото осигуряване в страната има шанс да издържи в бъдеще.

Ето защо страната ни е изправена и пред редица други предизвикателства, а не само дългото време за получаване на разрешително за строеж, например.

==================================

http://www.tbmagazine.net/novini/blgariya-v-klasaciite
България в класациите

Сред най-добре оценените условия за правенето на бизнес у нас са макроикономическата стабилност, нивото на данъците и свободата на търговията. От друга страна слабите места на България са регулациите за бизнеса, дейността на институциите и нивото на корупцията. Оставаме уязвими и по отношение на иновациите и развитието на бизнеса. Това показват различните класации, излезли през 2013 г. 
България обаче е подобрила позициите си в някои от тях:

„Индекса на глобалната конкурентоспособност 2013-2014” където страната ни заема 57-мо място, изкачвайки 5 позиции спрямо доклада 2012-2013 (62-ро място). За поредна година от критериите, включени в индекса, най-добра оценка получаваме за макроикономическата стабилност, а най-лоша за дейността на институциите.

„Индекса на право на собственост”, който поставя страната ни на 49-та позиция от общо 130 държави, а година по-рано мястото ни е 62-ро. По-добрата оценка за България е заради положителната промяна по подиндекса „право на физическа собственост”.

Класацията „Най-добри страни за бизнес”, където България се изкачва на 42-ра позиция през 2013 г. от 49-та. По-благоприятното ни място се дължи на оценката за „функциониране на фондовия пазар” – на 5-то място сред общо 145 държави.

"Индекса на икономическата свобода”, при който България напредва с едно място – на 60-та сред 177 държави. позиция в доклада от 2013 г. спрямо на 61-во място през 2012 г. В оценката за България по този индекс не се наблюдава значителна динамика през последните 5 години.
Обезпокоителни остават резултатите за България в някои от обявените доклади през 2013 г., според които България влошава мястото си в международен аспект:

В „Класацията на световната конкурентоспособност” сме на 57-мо място, при 54-та позиция в предишното издание. Страната ни остава в дъното на подреждането сред 60-те участващи държави. От страните членки на ЕС единствено Хърватия има по-лоша позиция от нашата.

В индекса за „Икономическата свобода по света” отчитаме също значителен спад за България: 49-то място – при 45-то в доклада от 2012 г. и 28-мо в доклада от 2011 г. При всички субиндекси оценката за България се влошава, но най-лошо е представянето ни по критерия за „бизнес регулации”, където сме на 100-на позиция.

В доклада „Doing Business 2014” страната ни е на 58-мо място сред 189 държави по 
„Индекс на правене на бизнес”. Отбелязваме макар и слаб спад спрямо предходния ревизиран доклад, когато България е на 57-мо място. Най-лошо е класирането ни по подиндексите „свързване с електричество” и „получаване на разрешение за строеж”, за които са нужни приблизително между 3 и 5 месеца.

По „Индекс на възприятие на корупцията” (http://www.transparency.org/cpi2013/results) сме на 77-мо място при 75-то място година по-рано. За втора поредна година с по-лоша позиция от нас сред страните членки на ЕС е само Гърция.
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България поема председателството на Организацията за черноморско икономическо сътрудничество
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От днес България поема ротационното председателство на Организацията за черноморско икономическо сътрудничество (ОЧИС), съобщи МВнР.
Българският външен министър Кристиан Вигенин участва в миналогодишното заседание на Съвета на външните министри на страните членки на ОЧИС в Ереван и в изказването си той заяви, че засилването на взаимодействието между ОЧИС и други международни и регионални организации и институции ще допринесе за икономическата и политическата стабилност на Черноморския регион.
Това ще бъде и една от целите на започващото българско ротационно председателство, изтъкна Вигенин. Според него общи проекти трябва да бъдат стартирани в ключови области като енергетиката, околната среда, транспорта, туризма, интегрираната морска политика, образованието и др.
Кристиан Вигенин допълни, че по време на председателството си, което ще продължи да края на първата половина на годината, България ще положи усилия за изпълнението на една от основните инфраструктурни инициативи на организацията - Черноморската околовръстна магистрала, която ще допринесе за икономическия растеж и развитие на региона, увеличение на търговията и инвестициите.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2827786
Какво влезе в сила от 1 януари 
01.01.2014 20:30 | България
Финансист: Има лъч светлина за икономиката през 2014 г. 

Социални промени:
- Минималната заплата става 340 лв. Това ще повиши доходите на около 286 000 българи. 340 лв. ще получават и наетите по програми за временна заетост.
- Максималният осигурителен доход се повишава до 2400 лв. Това ще вдигне таванът на пенсиите на 840 лв., но от 1 юли. 
- Майчинството за отглеждане на дете между 1 и 2 години става 340 лв. Увеличението няма да важи за заварените случаи, а само за обезщетенията, които НОИ отпуска от 1 януари 2014 г.
- Добавката за второ дете ще се увеличи на 50 лв. За първо сумата остава 35 лв.
- Максималното обезщетение, което работниците могат да получат от НОИ при фалит на работодателя, се повишава до 7200 лв.
- Условията за пенсиониране за работещите трета категория труд се замразяват. Мъжете ще се пенсионират при навършени 63 години и 8 месеца възраст и 37 години и 8 месеца стаж. За жените условията са 60 години и 8 месеца възраст и 34 години и 8 месеца стаж.
- Отпада пенсионната възраст за военнослужещи. Те ще могат да се пенсионират независимо на колко са години, ако имат 27 години стаж. 18 от тях трябва да са в армията.
- Месечната добавка за близнаци ще стане 75 лв. за всяко дете. За дете с увреждане помощта ще се повиши на 100 лв.
- Осиновителите на деца от 2 до 5 години получават правото на една година платен отпуск. Осиновителите обаче нямат право на него, ако дадат малчугана в детска градина. Този отпуск се признава за трудов стаж.

Здравни промени:
- Пенсионерите ще плащат само 1 лев от досегашната потребителска такса от 2,90 лв. за посещение при личния лекар или специалист. 
- Облекчава се процедурата по подготовката за явяване пред ТЕЛК (или НЕЛК) за освидетелстване или преосвидетелстване. Лекарите в болниците ще могат да прилагат консултации и изследвания, извършени по друг повод. Така пациентите няма да се разкарват излишно и няма да се изразходват направления ненужно.
- Рецептите за медицински изделия и диетични храни вече ще се изпълняват във всички аптеки, работещи по договор със здравната каса, без значение от региона. 
- Според новия рамков договор за 2014 г. лекари ще получават по-добро заплащане за някои грижи. 
- От 9 лв. на 9,50 лв. се увеличава цената за диспансерно наблюдение на пациент с повече от една диагноза. Не 17 лв., а 18 лв. вече ще получава специалист за направен първичен преглед. 
- За четирите различни процедури по хемодиализа ще се плаща с по 4 лв. повече. 
- Процедурата за интензивно лечение е увеличена от 357 лв. на 426 лв. Повишават се и цените на 34 клинични пътеки.

Съдебни промени:
- Реорганизират се делата на гражданите срещу властта. От 6 януари влизат в сила промени в Административнопроцесуалния кодекс, с които вместо да се разхождат до София, за да съдят държавата и различните й органи, гражданите ще го правят в съда по постоянния си адрес. Това улеснение важи и за бизнеса. 
Най-голямата промяна ще е за хората, които оспорват решенията за инвалидност. Но освен тях от промяната ще се възползват и недоволните от решения на всички органи като данъчните и строителния надзор например. 
- Влиза в сила и важна промяна в Гражданския процесуален кодекс. С нея се забранява на хората, които имат да вземат пари от местната власт, да запорират сметките на общините, в които те пазят парите си по европейски и международни програми. Досега често се случваше финансиране по европроекти да бъде блокирано от кредитори на общините.

Данъчни и финансови промени:
- Данъкът върху лихвите по депозитите пада от 10% на 8%
- Отпада данък общ доход от 10% за хората с трудов доход до 340 лв. на месец (облекчението реално ще се ползва през 2015 г.)
- До края на 2014 г. се удължава срокът за активиране на давността за просрочени дългове преди 1 януари 2008 г.
- До 60% намаление на местния данък за автомобилите, съответстващи на най-високите екостандарти
- В повече общини с висока безработица ще може да се ползва преотстъпването на данък печалба
- Доходите от лихви по облигации на фирмите се освобождават от данък печалба
- Въвежда се обратно начисляване на ДДС за зърното и други технически култури
- Въвеждат се ваучери с цел възстановяване на акциза върху дизела на земеделските производители
- Въвежда се касовата отчетност по ДДС
- Нови бандероли върху цигарите и алкохола

Европрограми:
- Влизат в сила новият бюджет на ЕС и новият програмен период за изразходването му. Той ще продължи до края на 2020 г. За седемте години България може да получи 15 млрд. евро от еврофондовете. Ще има седем оперативни програми - "Транспорт", "Региони в растеж", "Развитие на човешките ресурси", "Иновации и конкурентоспособност", "Наука и образование", "Околна среда" и "Добро управление". 
От тях изцяло нова е програмата за образование. "Добро управление" пък обединява средствата, предназначени за администрацията, които досега бяха разделени в две програми - "Техническа помощ" и "Административен капацитет". Земеделците и малките общини ще продължат да получават средства през Програмата за развитие на селските райони.
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Oрешарски: Умерен оптимист съм за 2014 г.

Дата: 2.1.2014

Г-н премиер, преживяхме една фатална година на разделение. Каква ще е новата за България - поредната на оцеляване или на оттласкване от дъното?
- Конфронтацията от последните четири години дава своя негативен резултат - обществото ни е фрагментирано и дезинтегрирано в опасна степен. Надявам се през следващата година да усетим първите ефекти от променените икономически и социални политики и да стартира процес на нормализиране. Очаквам опозиционните партии да продължат агресивната кампания срещу управлението, но не мисля, че мнозинството от българите подкрепят стимулираните деструктивни процеси и улични форми на опозиционност.

- Какво е изпълнението на бюджета в края на годината? Събрани ли са планираните приходи и колко е бюджетният дефицит?
- Предварителните данни никак не са лоши. Степента на неизпълнение на приходите е свита значително спрямо прогнозите от средата на годината. По-важното е, че практически е възстановено цялото дължимо ДДС. Ако направим една аналитична сметка спрямо завареното невъзстановено ДДС в средата на годината, размерът на намалението на салдото по невъзстановеното ДДС значително надвишава неизпълнението на приходите. Тоест - ако не бяхме нормализирали процеса на възстановяване на ДДС, щяхме да преизпълним приходите. Дефицитът по консолидирания бюджет очаквам да остане в границите на законовия от 2%, вероятно малко под него.

- И БСП, и ДПС сложиха своите приоритети в бюджет'2014. Кои са вашите?
- Ще продължим изпълнението на управленската програма - насърчаване на стопанската активност, подобряване на публичните услуги, по-нататъшното изграждане и укрепване на социалните мрежи. Освен това всеки възприема действията на другите през призмата на собственото си мислене и поведение. Във всяка една от следващите четири години има избори. Следователно всички следващи бюджети ще бъдат обявявани от опозицията за предизборни!

- Изминалата година бе на дефлацията - ниски цени, свито потребление. Очаквате ли тази година хората да имат повече пари, за да преборят дефлацията?
- В икономически план дефлацията е дори по-опасна от инфлацията. Има всички предпоставки през 2014 г. да се усети известно стопанско оживление. Но да не забравяме, че икономическите системи са силно инерционни и за кратко време големи промени не могат да се очакват, тоест - да запазим умерен оптимизъм. Защото бавното възстановяване на инвестициите има в основата си два фактора - обективен и субективен. Обективният е влошената външна среда, а субективният е водената икономическа и финансова политика в периода от 2009 до средата на тази година. Към тях може да добавим и нов - стремежа на опозиционните сили да представят страната ни пред света като политически и социално нестабилна. Вижте аргументите на "Standart end PoorТs" за корекцията на перспективите пред кредитния ни рейтинг - слаб икономически растеж за целия период след кризата 2010-2012 година и политическа нестабилност. Удивително е, че при тези аргументи предишните управляващи изпаднаха в див възторг, който се охлади, след като същата рейтингова агенция свали рейтинга на Европейската комисия.

- Какво е вашето послание към бизнеса - инвестиции или депозити?
- Естествено - инвестиции при внимателна преценка на степента на възстановяване на местния и външните пазари.

- През 2013 г. бизнесът масово заложи на износа. Кои са новите пазари за родните производители, за които държавата ще помогне?
- Правим усилия да разширим възможностите за експорт към трети страни, като разширим търговските представителства извън европейските държави. Очаквам експортът и инвестициите да са водещи в прогнозирания икономически растеж, колкото и скромен като цифра да е той.

- Как ще стимулирате микроикономиката?
- Като спрем да пречим на бизнеса, като разплащаме в срок изпълнените от него обществени поръчки и му връщаме своевременно дължимото ДДС. Един пример в тази насока е фактът, че в следващата година бюджетът стартира "на чисто" по отношение на невърнатото ДДС - за първи път от 2009 година насам.

- За какво не ви остана време през изминалата година?
- За отминалия период преустановихме централизирания административно-силов натиск върху бизнеса. Ускорихме разплащанията на държавата към фирмите. Правим опити за възстановяване на институционалната култура на общуване между институциите. Подготвихме редица подобрения в законовата и нормативна рамка в посока по-ефективна конкуренция, по-малки административни тежести, по-ясни и опростени правила, по-надеждна защита на потребителите, по-добра събираемост на бюджетните приходи. За илюстрация, в средата на годината приходните агенции към Министерство на финансите оценяваха вероятното неизпълнение на приходите на около 1 млрд. лева. Днес картината е значително по-оптимистична и степента на това неизпълнение е видимо по-малка. Успоредно с това подсилихме социалните акценти на политиките. Не остана време за много набелязани дейности. Значителни резерви все още останаха по отношение на събираемостта на бюджетните приходи. Предстои да се реализират структурни приспособявания в основните публични сфери.

- Има ли противоречие между премиера Орешарски и човека Орешарски по въпроса с бежанците?
- Мисля, че противоречието е друго - между хуманизма към тези хора, от една страна, и възможностите на страната ни да поеме своя дял в солидарността от гледна точка както на финансови ресурси, така и на национална сигурност.

- Смятате ли, че проектът "Южен поток" ще допринесе за постигане на по-голям икономически ръст от планирания за 2014 г. и каква точно ще бъде ролята на кабинета в проекта?
- По-активната роля на ЕК ще подпомогне координацията на позициите на държавите, които изграждат газопровода на своята територия. Ние вече имаме ангажименти от руската страна, че газопроводът ще се експлоатира в съответствие с българското, респективно с европейското законодателство.

- Възможно ли е наистина ново намаление на цената на тока?
- Възможно е, но след последното намаление не е препоръчително за устойчивостта на енергийната система. Обръщам ви внимание, че намалението на цената на тока бе направено след изборите, а не преди следващите!

- Накъде ще насочите социалната реформа тази година?
- Ще продължим политиката на насърчаване на раждаемостта и отглеждането на деца. И не поради тези или следващи избори, а заради влошаващата се демографска структура, т.е. да има кой да гласува след време.

- Готвят се пакети с промени в банковия сектор заради т. нар. бързи кредити и при антимонополното законодателство. Има ли риск обаче за тези системи?
- Какво ли не се говори по улиците. Стабилността на банковата система беше тествана и издържа във времето. Спомнете си как в 2008 и 2009 година прогнозирах, че не ни заплашва финансова криза, каквато наблюдаваме в САЩ и някои стари европейски страни. Тогава също имаше различни слухове, но е факт, че ние останахме между по-малкото европейски страни, които не похарчиха нито лев публични фондове за спасяване или капитализиране на банки. Вижте, аз познавам много добре логиката на някои от опозиционните ни лидери, според които колкото по-зле - толкова по-добре. Не мисля, че българските граждани искат лидерите им да изповядват този принцип.

- Ще се въведе ли семейното подоходно облагане?
- Въвеждането на система, при която платеният данък върху минималната работна заплата се връща на данъкоплатците, обезсмисля всякакви по-нататъшни данъчни преференции. След като целият платен данък върху най-малките доходи се връща, какво още да върнем на нискодоходните данъкоплатци. Те получават детски добавки - еквивалент на отрицателен данък. Така ангажиментът от програмата практически е изпълнен, доколкото семейното подоходно облагане се разглежда в пряка връзка с облекчаване на ниските доходи.

- С кампанията "Чудесата на България" в. "Стандарт" успя да покаже какво културно-историческо наследство има България и как могат да бъдат обединени българите. Кое е чудото на България според вас?
- Поздравления за прекрасната инициатива. В този аспект мисля не само за Цари Мали град край Белчин - чудото на България за тази година, а за богатствата от исторически забележителности, които ни нареждат на челни места поне в Европа. Фактът, че България я има толкова векове и при толкова превратни исторически периоди, ни задължава още повече да работим за нашето бъдеще.
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С по-висока минимална заплата и по-ниски цени на тока започва 2014 г.

Увеличаването на възрастта за пенсиониране и стажът за трета категория труд се замразява за една година

Автор: classa.bg
Дата: 2.1.2014

От днес минималната работна заплата се вдига от 310 на 340 лева. Обезщетение за отглеждане на дете от 1 до 2-годишна възраст също ще бъде 340 лева. От 1 януари и размерът на майчинството ще бъде изчисляван по нов модел в сравнение с досега. За първата година той ще зависи от доходите на родителя само за година и половина назад. Досега парите за майчинство зависеха от доходите на родителя за две години назад. Промяната няма да важи само за тези, на които 45-дневният болничен преди раждане е започнал през 2013.

Изчисленията сочат, че родителите ще получават с около 13 лева повече от година по-рано. За бюджета на Осигурителната институция това е допълнителен разход от 3,5 милиона лева годишно. Що се отнася до втората година от майчинството - парите, които държавата изплаща, не зависят от това кога е започнал отпускът за отглеждане на детето. Сумата се фиксира в закона и през 2014 тя ще е 340 лева на месец. Парите ще ги получават всички, които ползват този отпуск без значение дали втората година е започнала преди или след 1 януари.
От днес влиза в сила и новото намаление на цените на тока. Нощната тарифа пада с до 10%, а дневната с до 1%.

От 2014 г. билетите за БДЖ поскъпват с около 5%. За железниците новата година започва с нови тарифи и ново разписание. Най-много ще поскъпнат билетите за експресните влакове, но ще има и влакове, за които няма да има никакво увеличение.

За една година се замразява възрастта за пенсиониране и стажът за трета категория труд. От 1 юли пенсиите ще се актуализират по т.нар. швейцарско правило - с 50% от осигурителния доход и 50% от инфлацията.

Минималната пенсия ще се увеличи с 4,50 лв. от 1 юли 2014 г. От 1 януари до 30 юни тя ще е 150 лв., а от 1 юли до 31 декември – 154,50 лв. Максималната пенсия става 840 лв. от юли тази година.

На 2 януари, в първия работен ден на новата година, стартира и кампания за подаване на данъчни декларации от граждани и фирми. Тя ще продължи до края на април. Всеки, който до 10 февруари декларира доходите си и плати задължението си, получава 5% отстъпка. Същата ще ползват и всички, подали декларация онлайн.

Гражданите и фирмите получават още една година преходен период за отписване на задължения към държавата с изтекъл срок за плащане преди 1 януари 2008 г. Ако гражданите не отпишат старите задължения, от 2015 г. те ще бъдат прихванати автоматично, независимо че са с изтекла давност.
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69 милиона лева повече за социална политика

Автор: classa.bg
Дата: 2.1.2014

69 милиона лева повече е предвидило Министерството на труда и социалната политика през тази година за изплащането на помощи за деца и семейства. За второ дете помощта става 50 лева, а за първо и трето дете сумата остава без промяна - 35 лева.

Ефектът от тази мярка ще е положителен, прогнозира ресорният заместник-министър Лазар Лазаров, цитиран от БНР.

„Малко повече от 282 000 деца, за които размерът на тази помощ ще бъде увеличен. Размерът на добавките за деца с увреждания също ще бъде увеличен значително. През последните 3 години размерът на месечните добавки за деца с трайни увреждания беше забранен на 189 лв. Ние възстановяваме определянето на този размер като 70% от минималната работна заплата и размерът на помощта ще бъде 240 лева", обясни Лазаров.
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http://fakti.bg/biznes/85020-oresharski-nama-da-prechim-na-firmite-shte-se-razplashtame-v-srok
Орешарски: Няма да пречим на фирмите, ще се разплащаме в срок

Очаквам опозиционните партии да продължат агресивната кампания срещу управлението, заявява в интервю за „Стандарт“ премиерът

2 Януари, 2014 08:55

Стефанаки  Йоанис

Конфронтацията от последните четири години дава своя негативен резултат - обществото ни е фрагментирано и дезинтегрирано в опасна степен.

Това казва премиерът Пламен Орешарски в интервю пред "Стандарт". "Надявам се през следващата година да усетим първите ефекти от променените икономически и социални политики и да стартира процес на нормализиране. Очаквам опозиционните партии да продължат агресивната кампания срещу управлението, но не мисля, че мнозинството от българите подкрепят стимулираните деструктивни процеси и улични форми на опозиционност", казва още той.

Според него "предварителните данни никак не са лоши". "Степента на неизпълнение на приходите е свита значително спрямо прогнозите от средата на годината. По-важното е, че практически е възстановено цялото дължимо ДДС. Ако направим една аналитична сметка спрямо завареното невъзстановено ДДС в средата на годината, размерът на намалението на салдото по невъзстановеното ДДС значително надвишава неизпълнението на приходите. Тоест - ако не бяхме нормализирали процеса на възстановяване на ДДС, щяхме да преизпълним приходите. Дефицитът по консолидирания бюджет очаквам да остане в границите на законовия от 2%, вероятно малко под него", подчертава министър-председателят.

"В икономически план дефлацията е дори по-опасна от инфлацията. Има всички предпоставки през 2014 г. да се усети известно стопанско оживление. Но да не забравяме, че икономическите системи са силно инерционни и за кратко време големи промени не могат да се очакват, тоест - да запазим умерен оптимизъм. Защото бавното възстановяване на инвестициите има в основата си два фактора - обективен и субективен. Обективният е влошената външна среда, а субективният е водената икономическа и финансова политика в периода от 2009 до средата на тази година. Към тях може да добавим и нов - стремежа на опозиционните сили да представят страната ни пред света като политически и социално нестабилна. Вижте аргументите на "Standart and Poor`s" за корекцията на перспективите пред кредитния ни рейтинг - слаб икономически растеж за целия период след кризата 2010-2012 година и политическа нестабилност. Удивително е, че при тези аргументи предишните управляващи изпаднаха в див възторг, който се охлади, след като същата рейтингова агенция свали рейтинга на Европейската комисия", подчертава Пламен Орешарски.

На въпроса"какво е посланието му към бизнеса - инвестиции или депозити" той отговаря следното: Естествено - инвестиции при внимателна преценка на степента на възстановяване на местния и външните пазари.

На въпроса как кабинетът ще стимулира микроикономиката премиерът казва: Като спрем да пречим на бизнеса, като разплащаме в срок изпълнените от него обществени поръчки и му връщаме своевременно дължимото ДДС. Един пример в тази насока е фактът, че в следващата година бюджетът стартира "на чисто" по отношение на невърнато ДДС - за първи път от 2009 година насам.
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1.4 млн. българи ще плащат по-високи осигуровки и данъци

Само ръстът на минималната заплата ще струва на бизнеса 84 млн. лв. допълнително на година

Около 1.4 млн. българи и работодателите им ще плащат тази година по-високи осигуровки и данъци заради увеличените минимални осигурителни прагове и ръста на максималния доход и на минималната заплата, макар че размерът на ставките се запазва без промяна.
За втора поредна година най-сериозно се вдига осигурителната тежест за хората с високи доходи. През 2014 г. максимумът, върху който трябва да се плащат осигуровки, е 2400 лв. вместо 2200 лв. От увеличението ще бъдат засегнати около 96 000 души, чиито възнаграждения са до 2400 лв. месечно. От НОИ очакват 37 млн. лв. допълнително от вдигнатия праг.
Увеличението на минималната работна заплата от 310 на 340 лв. според първоначалните сметки засяга 286 000 души. За 195 000, които са работили на минимума и през 2013 г., ръстът е с максималните 30 лв., или с 9.7%. За бизнеса увеличението ще струва 84 млн. лв. на година заедно с по-високите осигуровки.
Служителите ще плащат и 10% данък, или 36 лв. повече на година, ако получават минимална заплата. Една от социалните мерки на правителството обаче предвижда всички работещи на минимална заплата да си получат данъка обратно през 2015 г. след подаване на данъчна декларация. Точно при обсъждането на тази мярка стана ясно, че държавата изобщо не знае колко хора се трудят за най-ниското възнаграждение у нас. Управляващите се похвалиха, че от мярката ще могат да се възползват между 260 000 и 480 000 души, което е прекалено голям диапазон за правене на реални разчети. Обяснението беше, че останалите работят на непълен работен ден и получават дори по-малко от минималната заплата. Мярката беше остро критикувана от работодатели и икономисти като крайно несправедлива. Според изчисленията им по-квалифицираните служители, чийто труд е оценен между 340 лв. и 377 лв., ще получат по-малко пари след плащането на данъка, отколкото работещите на минимума.
За около 1.08 млн. работещи в 43 икономически дейности бизнесът и синдикатите се договориха за увеличение на минималните прагове с 3%, което, макар и с малко, също ще вдигне дължимите данъци и осигуровки. Повечето от работещите вземат по-високи възнаграждения от минималните и увеличението не би трябвало да ги засегне. Работодателите обаче винаги са предупреждавали, че когато се вдигат минималните доходи, им се налага поне със същия процент да стимулират и по-ценните си и съответно по-скъпоплатени служители. От увеличението на праговете НОИ се надява на 22.7 млн. лв. повече.
Запазват се минималните прагове за самоосигуряващите се, които са 420 лв., 450 лв., 500 лв. и 550 лв. според размера на облагаемия им доход през 2012 г. И това според бизнеса е несправедливо, тъй като реално хора, чиято дейност през 2013 и 2014 г. не върви добре, ще трябва да плащат по-високи осигуровки, ако две години по-рано са имали повече късмет. Земеделците и тютюнопроизводителите трябва да се осигуряват поне върху 240 лв., но ако имат и друга дейност, минимумът за тях става 420 лв. Запазва се общата ставка на социалните и здравните осигуровки - 30.3%. От тях 12.9% са за сметка на осигурения, а 17.4% - за сметка на работодателя. За общо заболяване и майчинство ставката остава 3.5%, за безработица се запазва 1%, за пенсия - 17.8%, като 5% от тях отиват за допълнителна пенсия в капиталов стълб за родените след 1959 г. Здравните осигуровки остават 8%.
СМЕТКИ
Върху 200 лв. повече на месец от увеличението на максималния осигурителен доход бюджетът си прибира обратно по 309.60 лв. на година от работещите и по 417.60 лв. от бизнеса като осигуровки. Увеличението на минималната заплата с 30 лв. пък означава 46.40 лв. повече на година за служителя и 62.64 лв. - за работодателите.
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572 млн. лева е дефицитът в края на ноември

Фискалният резерв към 30.11.2013 г. е в размер на 5,0 млрд. лева

31 Декември, 2013 14:51

Бюджетното салдо по консолидираната фискална програма (КФП) на касова основа към 30 ноември 2013 г. е отрицателно в размер на 572,0 млн. лв. (0,7% от прогнозния БВП) и се формира от дефицит по националния бюджет в размер на 277,6 млн. лв. и дефицит по европейските средства в размер на 294,4 млн. Лева, съобщиха от финансовото министерство.

Постъпилите приходи и помощи по КФП към края на месец ноември 2013 г. са в размер на26 310,9 млн. лв., или 86,6% от годишните разчети. Съпоставени със същия период на 2012 г., приходите и помощите по КФП към ноември 2013 г. бележат номинален ръст от 7,6% (1 857,2 млн. лв.).

Общата сума на данъчните постъпления (вкл. приходите от осигурителни вноски) към края на месец ноември възлиза на 20 268,6 млн. лв., което представлява 88,7% от годишните разчети.

Приходите в частта на преките данъци към 30.11.2013 г. са 3 414,4 млн. лв., или 84,3% от планираните за годината. При анализа на преките данъци следва да се имат предвид нормативните промени в сроковете и реда за деклариране и внасяне на авансови вноски за текущата година при някои данъци и възможността за коригиране на техния размер до 15 декември.

Приходите от косвени данъци са в размер на 10 599,6 млн. лв., което е 88,9% от плана за годината. Приходите от ДДС за периода са 6 746,2 млн. лв. или 88,1% от годишните разчети, като следва да се има предвид по-високия размер на възстановения към фирмите данъчен кредит през периода юли-ноември 2013 г., в изпълнение на мерките за стимулиране на икономическия растеж и намаляване на задълженията на държавата към бизнеса. Приходите от акцизи към 30.11.2013 г. са в размер на 3 696,8 млн. лв., или 89,8% от разчета за годината, а постъпленията от мита са 135,8 млн. лв., или 113,2% спрямо планираните за 2013 година. От данък върху застрахователните премии са постъпили 20,8 млн. лв., което представлява 74,1% от предвидените за годината. Постъпленията от други данъци (вкл. имуществени данъци и др. данъци по ЗКПО) са в размер на 753,0 млн. лв., което представлява 93,0% от годишните разчети. Приходите от социалноосигурителни и здравни вноски към 30.11.2013 г. са 5 501,6 млн. лв., или 90,6% от разчетените за годината.

Неданъчните приходи и помощите са в размер на 6 042,3 млн. лв., или 80,2% от разчета за 2013 година. Спрямо същия период на 2012 г. се отчита ръст от 21 процента.

Разходите по КФП (вкл. вноската на Република България в бюджета на ЕС) към 30.11.2013 г. възлизат на 26 882,9 млн. лв., което е 84,1% от годишния разчет. Текущите нелихвени разходи са в размер на 22 062,1 млн. лв., капиталовите разходи възлизат на 3 314,3 млн. лв. и лихвените плащания - на 673,4 млн. лева.

Частта от вноската на Република България в бюджета на ЕС, изплатена към 30 ноември 2013 г. от централния бюджет, възлиза на 833,0 млн. лв., което е в съответствие с Регламент (ЕО, ЕВРАТОМ) 1150/2000 на Съвета на ЕС от 22 май 2000 г. за прилагане на Решение 94/728/ЕО, Евратом относно системата за собствени ресурси на Общностите.

Фискалният резерв към 30.11.2013 г. е в размер на 5,0 млрд. лева.
Параметрите по изпълнението на бюджета към ноември и оперативните данни за изпълнението за месец декември очертават изпълнение на фискалните цели за годината.

=============================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2829098
Данъците на минус 200 млн. лв. 

02.01.2014 10:51 | Бизнес
Кабинетът раздава 22 млн. лв. предколедно на бедните 

Изоставането на приходите в бюджет 2013 се запазва и в предпоследния месец на годината. Това става ясно от данните на финансовото министерство за ноември. Въпреки това хазната най-вероятно е успяла да приключи годината успешно и да се вмести в определения в закона дефицит от 2% от БВП или 1,6 млрд. лв.

От общо 2,9 млрд. лв. приходи, които фискът през 2013 г. трябваше да събере в повече в сравнение с 2012 г., в края на ноември са постъпили около 1,9 млрд. лв. Това означава, че през декември е трябвало да бъдат наваксани изоставащите 1 млрд. лв.

Данните от юли насам сочат, че средномесечно се наваксват по около 200 млн. лв. 
Изоставането на данъчните приходи в края на ноември е с 500 млн. лв. Според актуализирания бюджет те трябваше да бъдат с 1,33 млрд. лв. повече в сравнение с 2012 г., но до края на ноември са събрани едва 810 млн. лв. отгоре.

Голям проблем се оказват постъпленията от данъка върху доходите на физическите лица. По това перо през 2013 г. във фиска трябваше да влязат с 200 млн. лв. повече в сравнение с предходната година, но в края на ноември ръстът е с едва 70 млн. лв. От ДДС по план трябваше да бъдат събрани с 500 млн. лв. повече, като до момента превишението е 400 млн. лв. При акцизите е заложен ръст от 68 млн. лв., но към края на ноември има спад от 24 млн. лв. От заложен ръст 90 млн. лв. при данък печалба по последни данни са събрани с 96 млн. лв. по-малко. Това обаче се дължи до голяма степен на новата схема на внасянето на налога и при него очакваната събираемост за декември е много добра. Тези сметки показват, че неизпълнението на данъчните приходи в края на годината ще бъде около 200-250 млн. лв.

По евросредствата вече бе обявено, че допълнителният дефицит ще е около 400 млн. лв., което значи, че финансовото министерство през декември е трябвало да се справи с недостигащи около 600 млн. лв., за да приключи хазната на чисто. Финансист №1 Петър Чобанов вече обясни, че са направени спестявания от планирани разходи за лихви в размер на 200 млн. лв., а други 88 млн. лв. са събрани от държавните предприятия. Няма яснота обаче как са компенсирани останалите около 300 млн. лв. непостъпили приходи.
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Българите вече могат да работят свободно в целия ЕС

Автор: classa.bg Дата: 1.1.2014

От днес българите и румънците ще могат да работят свободно в целия Европейски съюз.

Съгласно договорите за присъединяване, които София и Букурещ подписаха преди приемането си в съюза, старите 15 държави от Евросъюза получиха право да ограничат достъпа до своите пазари на труда на българите и румънците за 7 години, които изтичат на 31 декември 2013 г.

В някои страни, преди всичко Великобритания, се разгоря истинска вестникарска война срещу предстоящото отваряне на трудовия пазар за гражданите на двете балкански страни.

Една от причините е твърдението, че българи и румънци щели да се възползват от щедрата социална система на Острова. Подобни дебати, но в много по-малко степен, имаше в Германия и отчасти Холандия.

Страховете, че бедните имигранти от Източна Европа може да се превърнат в бреме за социалните системи на някои страни членки, се оказаха най-силни във Великобритания, където от днес гражданите на ЕС, които търсят работа в Обединеното кралство, няма да имат право на помощи за безработни през първите три месеца от престоя си.

Ако не успеят да докажат, че имат реални шансове да си намерят работа, безработните чужденци ще бъдат изпращани обратно в страните си на произход.
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http://www.classa.bg/news/Read/article/244880_%D0%9D%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BB%D0%BE+%D0%BD%D0%B0+%D0%95%D0%A1+%E2%80%93+%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE+%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE+%D0%B7%D0%B0+%D0%93%D1%8A%D1%80%D1%86%D0%B8%D1%8F
Начело на ЕС – ново предизвикателство за Гърция

Ротационното председателство ще започне на 8 януари със съвещание в Атина на 28-те еврокомисари
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· Автор: classa.bg  Дата: 1.1.2014
Гърция поема шестмесечното председателство на Евросъюза в момент на големи икономически трудности и в перспектива – на европейските избори в края на май.

Не смятам, че това председателство може да е толкова спокойно като другите, смята Джолт Дарваш, икономист от института Брюгел в Брюксел. На Гърция ще й бъде много трудно заради нейните собствени проблеми... и заради наближаващите избори за Европейски парламент, добавя той.

Евроскептиците от всички цветове, използвайки като попътен вятър социалните щети, причинени от кризата, имат големи шансове да отбележат напредък на изборите от 22 до 25 май в ЕС.

Според допитване на института ИФОП от октомври най-много избиратели във Франция възнамеряват да гласуват за Националния фронт.

В Гърция лявата радикална партия Сириза, която иска да получи от кредиторите на страната – ЕЦБ, ЕС и МВФ - "чувствително намаляване" на дълга с риск да уплаши пазарите, е начело, изпреварвайки Нова демокрация на премиера Андонис Самарас.

Крайнодясната партия Златна зора заема солидно третата позиция въпреки подвеждането под отговорност на шестима от 18-те й депутати (трима са под стража включително нейният основател Никос Михалолякос) след убийството през септември от нейни активисти на музикант антифашист.

В тази обстановка, изострена от плана за оздравяване на държавните финанси, наложен от Тройката кредитори на страната, гърците ще гласуват по същото време – на 18 и 25 май – на общински избори.

А премиерът Самарас, който е начело на крехка коалиция, плаваща в опасни води с вече едва 153 депутати от общо 300, може да натовари тази програма с предсрочни избори през есента и дори през май.

На тези национални избори той несъмнено ще се възползва от определен положителен ефект, ако Тройката кредитори – предвид постигнатия напредък – реши през април да не налага нов болезнен меморандум на Гърция.

Колкото до председателството на ЕС, той е оптимист. Това ще е председателство на надеждата, надеждата за повече Европа и за по-добра Европа, заяви Самарас този месец.

Министърът по европейските въпроси Димитрис Куркулас предупреди, че председателството ще се фокусира върху най-належащите проблеми на европейските граждани: имиграцията, заетостта, прилагането на банковия съюз и морската политика.

Едно успешно председателство би дало възможност да се покаже, че "Европа донася конкретен отговор на очакванията на населението" - обобщава европейски дипломат.

Това означава според Никос Констандарас, един от директорите на либералния всекидневник "Катимерини", че Гърция ще бъде подкрепена от останалите страни в това начинание: Цяла Европа разбира, че трябва да покаже как да се предотврати надигането на популизма, смята той.

В началото на декември френският министър по европейските въпроси Тиери Репантен пристигна в Атина да предаде послание в този смисъл: Франция ще подкрепя Гърция, за да постигне успешно председателство заради имиджа й и заради Европа.

Гърция, на която това е петото председателство на ЕС от 1981 г., планира 14 срещи на министерско равнище и 120 други. И въпрос не може да става пари да се хвърлят на вятъра. Председателството ще бъде спартанско – категоричен е Куркулас, който се надява да бъдат спестени част от предвидените 50 милиона евро.

Така че край на срещите по островите: всичко ще става в Атина. Един производител на коли ще предостави безплатно автомобилите. Няма да се подаряват "вратовръзки и шалове" на делегациите – най-много бележници и писалки, предупреди Куркулас.

Гърция поема председателството на Евросъюза от Литва и ще предаде факела на Италия през юли. По-конкретно председателството й ще започне на 8 януари със съвещание в Атина на 28-те еврокомисари.

След това Самарас ще отиде на 16 януари в Брюксел, за да представи приоритетите на гръцкото председателство пред Европейския парламент.

======================================================
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От днес стартира новата кампания за подаване на данъчни декларации
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/КРОСС/ На 2-ри януари, в първия работен ден на новата година, стартира новата кампания за подаване на данъчни декларации от граждани и фирми. Тя ще продължи до края на април, съобщиха от НАП. Всеки, който до 10 февруари декларира доходите си и плати задължението си, получава 5 % отстъпка. Същата ще ползват и всички, подали декларация онлайн.

Различното тази година е , че поредността на плащане на просрочени задължения към НАП е променена. И фирмите, и гражданите получават възможност, при наличие на стари задължения - главници и лихви - техните текущи плащания да отиват за погасяване първо на главниците и тогава на лихвите.

Друга новост в предстоящата кампания е, че лица, получавали хонорари през последното тримесечие на 2013 година, въпреки че авансово са внесли данък, ще има да доплащат, предупреждават от НАП.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/kampaniya-novata-danuchni-1389238.html#ixzz2pDwbkSzh
====================================
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НАП: За доходите от граждански договори ще се довнася данък

Последна редакция: 02.01.2014, 10:41

Публикуване: 02.01.2014, 10:40

Хората, които са получавали доходи от граждански договори, ще имат данък за довнасяне по тазгодишната си данъчна декларация. Това припомни в ефира на БНР Росен Бъчваров от Националната агенция за приходите.

Според промените в Закона за доходите, работодателите не трябва да удържат данък по тези договори за последните три месеца на предходната годината.

Бъчваров не смята, че новото правило ще предизвика проблеми:

„Определено не очакваме каквито и да било проблеми, защото, каквото и да се случва, дори в нарушение на Закона да е удържан данък, това не би следвало да засяга по какъвто и да е начин гражданите. Става възможно НАП да предприеме някакви действия спрямо работодател, който е нарушил закона, но физическото лице, което е получило доход, било то освободен от облагане за последно тримесечие или обложен в нарушение на закона, за него няма да настъпи нищо съществено като промяна. Да, ако е спазен Законът, а той е спазен в може би над 98 - 99% от случаите по наши очаквания, това, което ще се получи, е, че в тазгодишната Данъчна декларация, подадена по същия начин както миналата година, този път ще има данък за довнасяне, а няма да е, условно казано, нулева."

Бъчваров посочи, че хората могат да търсят информация от НАП на телефон 0700 18 700. Данъчната кампания за физическите лица приключва на 30 април, а до края на март фирмите трябва да декларират корпоративните си печалби.

5 на сто отстъпка от данъка ще могат да ползват подалите декларация на хартия до 10 февруари, а за тези, които я пускат онлайн, облекчението важи до края на кампанията. Гражданите на минимална заплата, които ще очакват възстановяване на данъка догодина, трябва да подават декларации чак през 2015 година.
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