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Преобладаващата част от фирмите очакват 2014-та година да е по-добра за бизнеса
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Какви са очакванията на фирмите за новата година и доколко бизнесът възнамерява да промени заплатите на служителите си проучи Българската търговско промишлена палата (БТПП) чрез съвместно анкетно допитване с bTV сред членовете на Палатата в периода преди Коледните празници.

 На въпроса дали финансовото състояние на предприятията позволява увеличаване на заплатите на служителите през 2014 година, преобладаващата част от фирмите – 59% са отговорили отрицателно. Въпреки нелеката икономическа ситуация общо 41% от фирмите имат намерения да увеличат заплатите на служителите си или поне на част от тях, показва изследването. Според резултатите от анкетата всяка трета фирма (29%) планира увеличение на заплатите, но само на малка част от персонала. Едва 6% ще могат да повишат възнаграждението на всички служители. Същият е делът (6%) и на предприятия, които планират по-големи заплати за повечето служители през 2014 година.

 Запитани с какъв процент средно биха увеличили възнагражденията, голямата част от членовете на БТПП (71%) отговарят в анкетата, че планират увеличение на трудовите възнаграждения средно с 10%. При останалите 29% увеличението на заплатите се очаква да е между 10% и 20%.

 По въпроса как ще се отрази на бизнеса увеличаването на минималната работна заплата на 340 лв. през 2014 г., над половината от фирмите (56%), участващи в проучването уточняват, че нямат служители наети на минимална работна заплата. При останалата част от представителите на бизнеса, които имат персонал, назначен на минимална работна заплата, увеличението й ще доведе до премахване на социални придобивки (при 31% от работодателите); намаление на средствата за инвестиции (при 25%); прехвърляне на служители към непълно работно време (при 13%); съкращаване на персонал (при 12%). Почти една пета от фирмите посочват, че увеличението на минималната работна заплата няма да им се отрази (19%).

 Запитани дали възнамеряват да съкращават персонал през 2014 година, над половината от работодателите (58%) заявяват, че нямат такива намерения. Някои от работодателите отбелязват, че вече са направили достатъчно съкращения и затова не планират повече намаление на броя на служителите си. Над една трета от фирмите (32%) все още се колебаят и не могат да преценят. Същевременно, всяка десета фирма възнамерява да прави съкращения през 2014 година, показва анкетата. 

 По въпроса дали възнамеряват да назначават допълнително хора на работа през 2014 г., 36% от работодателите отговарят положително; точно половината от фирмите не планират да назначават допълнително персонал; а 14% не могат да преценят.

Според проучването за очакванията на бизнеса за 2014 година, преобладаващият дял фирми – 55% се надяват новата година да бъде в известна степен по-добра. 18% от тях очакват 2014 г. да бъде значително по-добра. Категорични песимисти за новата година са 6%. 12% са посочили, че по-скоро не очакват следващата година да е по-добра. Според 9% няма да има промяна за бизнеса им през новата година.

 ===================================================г. 

http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/2014-godina-prez-pogleda-na-biznesa,164212/?page=4
2014 година през погледа на бизнеса

Вижте очакванията на работодателите за икономиката на страната през новата година

Каква година ще бъде 2014-а за бизнеса? Какви са очакванията на мениджърите за бизнес средата, пазара на труда, инвестициите и какви ще бъдат условията за правене на бизнес през годината.

Представяме ви очакванията на фирмите за 2014 година през погледа на три работодателски организации – Асоциация на индустриалния капитал в България (АИКБ), Българска търговско-промишлена палата (БТПП) и Българска стопанска камара (БСК).

Бизнес климатът    През 2014 година се запазва положителното – макроикономическата стабилност и ниските данъци, смята председателят на Асоциация на индустриалния капитал Васил Велев. Той отчита подобрение на отношението на държавата към предприемачеството – има стремеж за своевременно разплащане с бизнеса по изпълнени поръчки, както и своевременно възстановяване на ДДС. В дисонанс с влошената перспектива по кредитния ни рейтинг от S&P, лихвите по новите емисии ДЦК са устойчиво ниски и са най-добри в Южна Европа, а индексите на БФБ растат не символично – SOFIX, например, е нараснал за една година с над 40%. Това безспорно говори за доверие от страна на инвестиционната общност към публичните ни финанси и капиталовия ни пазар.  Имаме основания да сме оптимисти. Вярваме, че диалогът ни с институциите е конструктивен и ефективен и ще се развива успешно през следващата година, каза Васил Велев за Investor.bg.

АИКБ представи редица становища и мерки за по-добро регулиране и намаляване на административната тежест за бизнеса, мерки срещу неформалната икономика по отношение на образованието, еврофондовете и други, които се възприемат добре от държавната администрация. Например предложението на асоциацията за начисляване на ДДС от малките фирми при касово изпълнение бе прието и от тази година е вече уредено със законова възможност. Същото важи и за редица предложения, свързани с усъвършенстване на т.нар. единна данъчно-осигурителна сметка. Даже се постави началото на отлаганата повече от 10 години реформа на таксата за битови отпадъци. В процес на изпълнение са и редица мерки, приети от правителството за отмяна или облекчаване на регулаторни режими. Не е изненада, че последното измерване на бизнесклимата от НСИ сочи ръст с 1,7%.

Но много важни промени, като въвеждането на задължителна и ефективна предварителна и последваща оценка на въздействието на нормативните актове, реален и осезаем напредък при въвеждането на електронното управление, намаляването и отменянето на редица такси, по-доброто регулиране на естествените и разграждане на изкуствените монополи, реформа при обществените поръчки за облекчаване на достъпа на МСП и ограничаване на корупцията останаха за настоящата година. Бързият напредък в тези сфери ще е решаващ за запазването на тренда.

Има предпоставки за обръщане на тенденцията към увеличаване на заетостта

Бизнесът оценява прогнозата на правителството за запазване на равнището на заетост и безработица като реалистична. Това се подкрепя категорично и от данните, изнесени от НСИ по отношение на пазара на труда. Проучвания и данни от реалния сектор показват тенденция за запазване на равнището на безработицата. Въпреки това членовете на АИКБ планират малък ръст в числеността на персонала през следващата година, както и увеличение на възнагражденията. Има предпоставки за обръщане на тенденцията към увеличаване на заетостта. Активните политики за подобряване на средата за бизнес и за насърчаване на заетостта могат да ускорят процеса, а непремереното увеличение на минималната работна заплата -  да го забавят.

Потреблението и покупателната способност - ще има не голям ръст

Потреблението и покупателната способност се увеличават пропорционално на заетостта. Безработицата неминуемо оказва негативно влияние върху потреблението и покупателната способност на българина, което представлява и сериозна пречка за развитие на българския бизнес. Известно компенсиране идва от ръста на пенсиите и на средната работна заплата. Несигурността пред бизнеса и домакинствата, продиктувана както от външни, така и от вътрешни фактори, водят по-скоро до ръст на спестяванията, отколкото до ръст в потреблението. Очакваме умерен ръст на потреблението, базиран на повишаването на доходите на по-ниско платените работещи в България, както и на постепенното обръщане на негативните очаквания на хората за икономиката към умерено позитивни.

Заплащането на труда   По отношение на средномесечната заплата на наетите по трудово и служебно правоотношение очакванията на АИКБ за 2014 г. са за 4-5% ръст. По този показател ние сме сред първите в Европа. Причина за това е ниската база и големият натиск за догонване, а не толкова ръста на производителността. Откакто сме член на ЕС, възнагражденията у нас нарастват с по-бърз темп от производителността, което не може да продължава вечно, без да се влоши конкурентоспособността ни. За това „принос” има и непремереното увеличение на МРЗ – едно вредно за икономиката на България решение. На първо място – ръстът на брутния вътрешен продукт е символичен. На второ – в рамките на последните две и половина години минималната работна заплата беше увеличена с повече от 40 процента. На трето – известно е, че инфлацията за тази година е с отрицателен знак, т.е. имаме дефлация и следователно покупателната способност на минималната работна заплата не е намаляла, а напротив – тя се е увеличила. Следователно нямаме налице нито една икономическа причина размерът на минималната работна заплата да бъде увеличаван.
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Това увеличение на минималната работна заплата прави трудно наемането на нискоквалифицирана работна ръка в редица икономически сектори и общини и води до допълнително съкращаване на нископлатени работни места, от една страна, и до разрастване на сивия сектор, от друга. Позицията на асоциацията е за договаряне на диференцирани стойности на МРЗ по икономически дейности. Минималната работна заплата е функция на реалната икономика. Като такава тя следва да е обвързана с производителността на труда и да се разглежда приоритетно като икономически обоснована величина, а не като средство за разрешаване на социални проблеми.

Инвестиционните намерения

Очакваме ръст. В съществуващите предприятия те ще са предимно в технологична модернизация и енергийна ефективност и по-малко в капацитет, поради бавното възстановяване на европейската икономика. По-значим резерв има в привличането на нови инвестиции „на зелено”. Необходимостта от реиндустриализация на Европа е все по-осъзната. Не трябва да изпускаме възможността изгодно да позиционираме страната си като инвестиционна дестинация в този процес. АИКБ подкрепя данъчната стабилност при ниски равнища на данъчните ставки, като я оценява като един от основните фактори за привличане на инвестиции и за осигуряване на условия за икономически растеж. От друга страна обаче недобрата бизнес среда и тромавото административно обслужване отблъсква инвеститорите от страната ни. С оглед привличането на инвестиции са нужни сериозни промени в административното обслужване, разширяване на обхвата на електронните услуги, които могат да се използват от бизнеса и въвеждането на електронното правителство като цяло. Като представители на реалния сектор, на индустрията, искаме ясно да заявим - смяната на три правителства годишно и сериалът с протести и контрапротести и прочие борби за оглозгания кокал, вместо концентриране на общественото внимание и натиск за истински реформи, не спомагат за привличане на инвеститори, смята Велев.

В кои сфери се очаква да бъдат съсредоточени по-голяма част от вложенията?

Не се очертават хитове и балони като при недвижимите имоти и капиталовия пазар преди кризата и ВЕИ-тата по-късно. С потенциал и набрана скорост са туризмът и селското стопанство, ИТ-секторът, машиностроенето и електротехниката, текстилът, инфраструктурата. Държавата може да влияе на процеса чрез по-добра и неутрална бизнес среда, при която да се изявят конкурентните предимства. Както и с по-добро управление на публичните фондове - например в селското стопанство. Там досега неправилно се насърчаваха основно дейности с малко персонал и малка добавена стойност като зърнопроизводство и технически култури за сметка на производството на плодове и зеленчуци и животновъдство.

Експортните политики  Многократно сме предлагали държавата да подпомогне участието на българските предприятия на международни форуми (изложби, панаири, експозиции и т.н.) и това вече се прави. Необходима е обаче повече гъвкавост. Подпомагането се изразява в поемане на част от разноските за участие на българските предприятия, но само в определени изложения, а не там, където за предприятията е най-полезно.
След срещата ни с министъра на външните работи и оповестените реформи за икономизиране на външната ни политика, очакваме и активизиране на българските посланици и службите по търговско-икономическите въпроси в чужбина с оглед на защитата на интересите на българските компании в съответната страна и насърчаване на стокообмена. БАЕЗ и ББР следва да предоставят по-атрактивни възможности за експортното застраховане и експортното кредитиране за МСП в България. Изобщо очакваме една по-прагматична външна политика, насочена към интересите на българската икономика.

За усвояването на еврофондовете   Ролята на еврофондовете за подобряване на бизнес средата трябва да търсим при проблемите с инфраструктурата, образованието и доброто управление. Така например, като казваме, че София не е България, да си отговорим на въпроса кое е по-важно - метро в София или магистрала в България? Или пристанище? Или летище? За образованието пак да повторим – трябват ни инженери и техници. Що се отнася до доброто управление, ще е от огромна обществена полза ако медиите със същото настървение с което търсят отговор на въпроса „КОЙ предложи?”  потърсят отговор и на въпроса „ДОКЪДЕ стигнахме с електронното правителство?”

Въпреки известните неблагополучия, като цяло усвояването на еврофондовете се подобрява. Това е нормално и естествено – трупаме опит, административен капацитет, учим се от грешките. В това отношение с най-осезаем прогрес и полза за бизнеса е Оперативна програма „Конкурентоспособност”. Най-накрая българският бизнес беше чут и отклонени средства от програмата за изграждане на сгради /Технопарк/ бяха възстановени за технологична модернизация и иновации в предприятията. Очакваме за следващия програмен период и ограничаване на пилеенето на ресурс в скъпо струващи и потъващи в банковата система схеми за финансов инженеринг за сметка на доказалите се като високоефективни и търсени от бизнеса схеми за технологична модернизация, енергийна ефективност, иновации и насърчаване на износа.

Общо за еврофондовете - без решение на този етап остават проблеми като третирането на МСП като големи предприятия и свързаните с това ограничения, прекомерната изискуемост на банкови гаранции, липсата на бърз и ефективен механизъм за разрешаване на спорове по наложени финансови корекции.
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За Бюджет 2014  Асоциацията на индустриалния капитал в България счита, че прогнозата за 1,8% ръст на БВП е оптимистична - тя би се изпълнила само при благоприятни външни условия за българския износ, както и в случай, че мерките за увеличаване на вътрешното потребление и за по-добро регулиране дадат резултат. Прогнозата ни е за 1,3-1,5 % ръст на БВП за 2014 г. Държавният бюджет на Република България за 2014 г. е с напрегната, но изпълнима приходна част. Планиран е изпреварващ ръст на приходите от ДДС, като се разчита на взетите, включително законодателни, мерки за ограничаване на сивия сектор и данъчните измами. Ръстът в приходите от акцизи, респективно – в ограничаването на контрабандата, можеше да е и по-амбициозен.

Ние подкрепяме данъчната стабилност при ниски равнища на данъчните ставки, и считаме, че планираният дефицит от 1,8 на сто е разумен баланс между необходимостта от стриктна фискална дисциплина и желанието за насърчаване на икономическия растеж и подобряването на жизнения стандарт. В същото време е необходимо да има ясна воля да не се позволи увеличаването на дефицита при евентуално неизпълнение на приходната част на бюджета. Поддържаме планирането на мерки и действия в тази посока, но предупреждаваме, че в никакъв случай не трябва да се стига до изтеглянето на ликвидни средства от българската икономика – т.е. всяко забавяне на плащания от държавата към изпълнители и бенефициенти, на ДДС и др. не трябва да се допуска. АИКБ настоява този натиск да бъде посрещнат за сметка на повишаване на ефективността на администрацията и на намаляването на разходите за нейното функциониране, а не за сметка на плащания към бизнеса или свиване на инвестициите.  Плюс на разходната част е стремежът за ограничаване на средствата, съпроводен с реформи в МВР, както и увеличаване на разходите за образование и наука. Очакваме акцентът да е върху професионалното образование, инженерно-техническите специалности, приложната наука.

Не подкрепяме и оценяваме като грешка спирането на пенсионната реформа. Разходите в социалната сфера трябва да са по точно фокусирани и да стимулират полагането на труд. Нямаме никакви притеснения относно управлението на държавния дълг и валутния борд. Всякакви апокалиптични сценарии и прогнози за „сгромолясвания” се квалифицират от бизнеса като неадекватни и безотговорни.

Очакванията на фирмите за бизнес климата през 2014 година 
са предпазливо оптимистични, заявява председателят на Българска търговско-промишлена палата Цветан Симеонов, като цитира извършеното проучване на палатата по методика на Европалати (Асоциацията на европейските палати). От 607 анкетирани фирми, от които 432 от промишлеността, 175 от сферата на услугите, от общия брой фирми 436 експортно ориентирани, резултатите са следните:
За 47,6% от анкетираните бизнес климатът през 2014 г. ще се подобри, при 39,7% в прогнозите за 2013 г. Фирмите, които прогнозират бизнес климатът да остане без промяна, са 35,7%. Трябва обаче да се има предвид, че до 50% от особено оптимистичните очаквания на българските фирми не се реализират през следващата година, така че не бива на базата на това изследване да се правят твърде оптимистични прогнози. Считаме, че може да се очаква скромен растеж.

При 12,9% очаквана безработица за 2013 г., през 2014 г. се очаква тя да намалее до 12,6%, т.е. очаква се ръст в заетостта с 0,5% - което е около 20 хил. души. 26,1% от анкетираните от БТПП фирми смятат, че заетостта ще се увеличи, а 62,8% - че заетостта ще остане без промяна. Едва 11,1% считат, че заетостта ще спадне.

Считаме, че твърде много се залага на социалните програми, които ще бъдат пуснати, но тяхната ефективност не винаги оправдава парите, които се харчат. Затова ние смятаме, че без решителни мерки в опростяване на тежестите и формалностите първо за малките и средни предприятия, а след това и за цялата икономика на България, нищо добро не ни очаква през следващата година. Още повече, че отново по много показатели България е на последно място – по доходи, по производителност на труда.
Всичко това може да се подобри само с решителни стъпки за подобряване на икономическата среда в България. Ефектът няма да е незабавен, а ще мине известно време. Затова колкото по-скоро се направи – толкова по-добре. За улеснение на управляващите сме изпратили дълъг списък от такива предложения, които ще улеснят живота на малките и средни предприятия и ще им дадат възможност да се концентрират върху предприемаческа и креативна дейност. Ще се радваме, ако в този случай управляващите не се ограничат само до коментари по това, което сме им предложили, а се помисли и поработи точно за това да се осигури добра икономическа среда. Тогава ще може безработицата да бъде намалена, а заетостта – увеличена.

За потреблението и покупателната способност може да се съди само по прогнозни данни. От проучването на БТПП се прави извод, че приходите от продажби в страната през 2014 г. ще нараснат за 33,7% от фирмите, при 30,7% през 2013 г. Без промени прогнозират 49,1% от фирмите, при 49% през 3013 г. Песимистите намаляват от 20,3% през 2013 г. на 17,2% през 2014 година. Изводът е, че потреблението няма да се промени съществено.
Една от причините за ситуацията на вътрешния пазар и ниските очаквания за продажби в страната е точно това, че няма достатъчно средства в голяма част от обществото. Но причините не се изчерпват с това. Голямата причина е сериозната степен на несигурност в политическата обстановка, заради което се отлагат инвестиционни планове, заради което продължават да се натрупват средства в банки и да се ограничават и гражданите и фирмите в правене на нови стъпки. Затова е важно икономическата среда да бъде по-сигурна. По никакъв начин това няма да се постигне с непредсказуеми действия като изненадващото налагане на 20% такса върху приходите от възобновяеми енергийни източници, които не са взети предвид в плановете на компаниите, които са инвестирали. Във всички страни обичайно действието е занапред, а не ретроактивно. Не изключваме решението да не издържи една съдебна проверка за това дали е основателно или не.
Заплащането на труда трябва да е обвързано с производителността
Административното увеличаване на заплащането, например на МРЗ, води до дисбаланс в заплащането на всички служители в една фирма, и при непроменена производителност на труда се пристъпва към съкращения на ниско квалифицираните служители. Минималната работна заплата е работна заплата, измерител на количеството и качеството на положения труд, а не помощ за бедни. Работната заплата трябва да отразява повишаването на производителността на труда, на качеството на труда, интензивността, за да могат хората, които го упражняват, да защитят по-високи доходи.
Минимални са очакванията за инвестициите. В трите направления, които най-много затрудняват бизнеса  - липсата на добра администрация, в т. ч. електронно правителство, твърде подвижното законодателство и липсата на достъп до финансиране, не е постигнат съществен напредък. При това положение не е изненадващо да се отлагат нови инвестиции и да се отлагат планове за разширяване на съществуващи, въпреки отличните други макроикономически показатели на страната. Това забавяне и липсата на бързи реформи, вероятно е една от сериозните причини за намаляване на перспективата по рейтинга за България.
При основните макроикономически показатели, заложени в Бюджет 2014 година, отново прави впечатление в последно време, че има нужда от по-качествена работа и по-стриктно изпълнение на задълженията на органите, които трябва да осигурят контрола по събирането на приходите в бюджета. Там се крият сериозни резерви, в т. ч. работещите в митниците, в общественото осигуряване и всички органи, от които зависят приходите в бюджета.

Наченки на оптимизъм в икономиката показа годишната анкета на Българската стопанска камара (БСК). Българската икономика се оттласква от дъното, сочат резултатите от традиционната годишна анкета сред членовете на камарата. Проучването е проведено сред 462-ма мениджъри и собственици на компании.

Макар 39% да предвиждат застой в икономическите процеси през 2013 г., анкетата показва наченки на оптимизъм – 33% очакват възстановяване на растежа над 1,5%, докато през 2012 г. оптимистично настроени са били едва 16 на сто от анкетираните. Категорично се обръща и тенденцията сред отговорилите „очаквам задълбочаване на кризата“ – през миналата година далите такъв отговор са били два пъти повече (51%) спрямо 2013 година (25%).

По отношение на бизнес плановете за 2014 г. най-сериозна активност фирмите планират при разработването на нови продукти и услуги, търсенето на нови пазари и увеличаването на обема на производството. Всеки втори анкетиран декларира, че възнамерява да инвестира в развитие и обучение на персонала, което е показател за осъзнаването на ключовата роля на човешките ресурси за постигането на конкурентоспособност.

Мениджърите са предпазливи по отношение на плановете си за нови кредити (18,8%), ръст наработните места (32%) и инвестиции в производствени мощности (39%).

Обръща се тенденцията спрямо 2012 г. по отношение на намерението на мениджърите да ползват европейските фондове за развитие на своята дейност. 59% от анкетираните планират да кандидатстват през 2014 г. с европроекти, 25% нямат подобно намерение, а 16% все още не са решили. За сравнение, през 2012 г. планове за кандидатстване с европроекти са декларирали едва 24% от анкетираните, докато преобладаващото мнозинство (67%) не са имали подобни намерения.
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http://www.investor.bg/bulgaria-on-air/462/a/btpp-2014-shte-e-po-dobra-godina-za-biznesa,164313/
БТПП: 2014 ще е по-добра година за бизнеса

Привличането на инвеститори минава през връщането на доверието към институциите и регулациите, коментира Олга Чугунска от БТПП
2013 беше една нелека година за българския бизнес като очакванията са, че 2014 ще е по-добра, коментира в ефира на Bulgaria On Air анализаторът от Българcката търговско-промишлена палата Олга Чугунска. Тя допълни, че предвид факт, че сме зависими от случващото се в Европа и положителните сигнали за съживяване на икономиката там, експортно ориентираните компании могат да окачват подобряване на резултатите.

„Очакванията тук са повече за стабилизиране на постиженията. Не се очаква  особен ръст на вътрешното потребление. Така, че фирмите, които работят навън, ще се чувстват по-добре и ще постигат по-добри резултати“, заяви Чугунска.

Председателят на Българската асоциация на микропредприятията Петър Стоянов подчерта, че с активизирането на износа ще се задвижи и бизнесът на вътрешните партньорски компании. Той допълни, че действително очакванията на бизнеса са за подобряване през 2014.

„Основната посока, в която трябва да се работи, е връщане на доверието на бизнеса към държавата. През последните години държавата беше мащеха на бизнеса, особено на по-малкия бизнес“, коментира Стоянов.
По думите му всичко, което е направено след изборите миналата година, е стъпка в правилната посока. Той подчерта, че прогнозираният ръст от 1,5 – 1,8% би бил постижим, ако голяма част от микропредприятията се върнат в бизнеса.

Привличането на инвеститори минава през връщането на доверието към институциите и регулациите, коментира Олга Чугунска от БТПП. Тя коментира и как увеличаването на минималната заплата ще се отрази на компаниите.

Едва 20% от компаниите, участвали в проучване на БТПП, споделят, че вдигането на минималната заплата няма да им се отрази по никакъв начин. За останалите 80% обаче повишението ще има отражение, като 30% мислят за съкращения или намаляване на работното време на служителите на минимална заплата. Една част от фирмите мислят още за орязване на социални придобивки.

При микропредприятията увеличението на минималната заплата няма да има особен негативен ефект,  коментира Стоянов. Причината е, че там често става дума за самонаети лица, които сами плащат осигуровките си и увеличението на минималното възнаграждения  няма да им се отрази особено.

Друго проучване на БТПП сочи, че през 2014 година 40% от компаниите мислят да увеличат заплатите на служителите си с до 10%. Останалите 60% заявяват, че финансовото им положение не позволява вдигане на възнагражденията.
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Проучване: 40% от работодателите планират увеличение на заплатите през 2014 г.
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40% от работодателите планират увеличение на заплатите през 2014 г. Това показва проучване на Българската търговско промишлена палата (БТПП), поръчано от bTV. В най-масовия случай увеличението на заплатите ще бъде средно с 10%.
В около 1/3 от фирмите, които могат да си го позволят, ръстът ще е с между 10 и 20 процента. Става дума основна за фирми, които разчитат на външни пазари.

Фирма за маркетингови проучвания има 30 служители. Клиентите й са основно от Запада. Затова надеждите са там ситуацията да е по-добра през 2014 г.

Заплатите във фирмата варират между 1500 и 2000 лева. Всеки месец се дава награда от 500 лева на служителя с най-добри резултати. Традицията ще продължи и през новата година.

През 2014 г. най-вероятно във всеки отдел на фирмата ще бъдат назначени по двама души допълнително. Наемането на нови служители обаче по-скоро ще бъде изключение, отколкото тенденция в частния сектор догодина.

Данните от проучването показват и че половината от фирмите няма да назначават още хора. А всяка десета дори възнамерява да съкращава персонал.
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40% от работодателите планирали увеличение на заплатите през 2014 г. 
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40% от работодателите планират увеличение на заплатите през 2014 г. Това показва проучване на Българската търговско промишлена палата (БТПП), поръчано от bTV. В най-масовия случай увеличението на заплатите ще бъде средно с 10%.
В около 1/3 от фирмите, които могат да си го позволят, ръстът ще е с между 10 и 20 процента. Става дума основна за фирми, които разчитат на външни пазари.

Фирма за маркетингови проучвания има 30 служители. Клиентите й са основно от Запада. Затова надеждите са там ситуацията да е по-добра през 2014 г.

Заплатите във фирмата варират между 1500 и 2000 лева. Всеки месец се дава награда от 500 лева на служителя с най-добри резултати. Традицията ще продължи и през новата година.

През 2014 г. най-вероятно във всеки отдел на фирмата ще бъдат назначени по двама души допълнително. Наемането на нови служители обаче по-скоро ще бъде изключение, отколкото тенденция в частния сектор догодина.

Данните от проучването показват и че половината от фирмите няма да назначават още хора. А всяка десета дори възнамерява да съкращава персонал.
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Работодатели увеличават заплатите с 10%
41% от фирмите вдигат заплатите през 2014
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40% от работодателите планират увеличение на заплатите през 2014 г. Това показва проучване на Българската търговско промишлена палата (БТПП), поръчано от bTV. В най-масовия случай увеличението на заплатите ще бъде средно с 10%.

 

В около 1/3 от фирмите, които могат да си го позволят, ръстът ще е с между 10 и 20 процента. Става дума за фирми, които разчитат на външни пазари.

 

Фирма за маркетингови проучвания има 30 служители. Клиентите й са основно от Запада. Затова надеждите са там ситуацията да е по-добра през 2014 г.

Заплатите във фирмата варират между 1500 и 2000 лева. Всеки месец се дава награда от 500 лева на служителя с най-добри резултати. Традицията ще продължи и през новата година.

 

През 2014 г. най-вероятно във всеки отдел на фирмата ще бъдат назначени по двама души допълнително. Наемането на нови служители обаче по-скоро ще бъде изключение, отколкото тенденция в частния сектор догодина.

 

Проучването показва още, че половината от фирмите няма да назначават още хора. А всяка десета дори възнамерява да съкращава персонал.
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http://www.bnews.bg/article-94891
News.bg - 41% от фирмите смятат да увеличат заплатите, сочи проучване на БТТП
Анкета на БТПП

Фирмите очакват 2014-та да е по-добра за бизнеса

BNews.bg

Анкета на БТПП показва, че всяка трета фирма (29%) планира увеличение на заплатите, а всяка десета възнамерява да прави съкращения през 2014 година.

Какви са очакванията на фирмите за новата година и доколко бизнесът възнамерява да промени заплатите на служителите си проучи БТПП чрез съвместно анкетно допитване с bTV сред членовете на палатата в периода преди Коледните празници.

На въпроса дали финансовото състояние на предприятията позволява увеличаване на заплатите на служителите през 2014 година,

преобладаващата част от фирмите – 59% са отговорили отрицателно.

Въпреки нелеката икономическа ситуация общо

41% от фирмите имат намерения да увеличат заплатите на служителите си или поне на част от тях,

показва изследването.

Според резултатите от анкетата

всяка трета фирма (29%) планира увеличение на заплатите, но само на малка част от персонала.

Едва 6% ще могат да повишат възнаграждението на всички служители. Същият е делът (6%) и на предприятия, които планират по-големи заплати за повечето служители през 2014 година.

Запитани с какъв процент средно биха увеличили възнагражденията, голямата част от членовете на БТПП (71%) отговарят в анкетата, че

планират увеличение на трудовите възнаграждения средно с 10%.

При останалите 29% увеличението на заплатите се очаква да е между 10% и 20%.

По въпроса как ще се отрази на бизнеса увеличаването на минималната работна заплата на 340 лв. през 2014 г., над половината от фирмите (56%), участващи в проучването уточняват, че нямат служители наети на минимална работна заплата.

При останалата част от представителите на бизнеса, които имат персонал, назначен на минимална работна заплата, увеличението й ще доведе до премахване на социални придобивки (при 31% от работодателите); намаление на средствата за инвестиции (при 25%); прехвърляне на служители към непълно работно време (при 13%); съкращаване на персонал (при 12%). Почти една пета от фирмите посочват, че увеличението на минималната работна заплата няма да им се отрази (19%).

Запитани дали възнамеряват да съкращават персонал през 2014 година, над половината от работодателите (58%) заявяват, че нямат такива намерения.

Някои от работодателите отбелязват, че вече са направили достатъчно съкращения и затова не планират повече намаление на броя на служителите си. Над една трета от фирмите (32%) все още се колебаят и не могат да преценят.

Същевременно, всяка десета фирма възнамерява да прави съкращения през 2014 година, показва анкетата.

По въпроса дали възнамеряват да назначават допълнително хора на работа през 2014 г., 36% от работодателите отговарят положително; точно половината от фирмите не планират да назначават допълнително персонал; а 14% не могат да преценят.

Според проучването за очакванията на бизнеса за 2014 година, преобладаващият дял фирми – 55% се надяват новата година да бъде в известна степен по-добра. 18% от тях очакват 2014 г. да бъде значително по-добра.

Категорични песимисти за новата година са 6%.

12% са посочили, че по-скоро не очакват следващата година да е по-добра. Според 9% няма да има промяна за бизнеса им през новата година.

================================================
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41% от фирмите ще вдигат заплатите
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София. 41% от фирмите имат намерения да увеличат заплатите на служителите си или поне на част от тях през 2014 г. Това показва изследване, направено от БТПП съвместно с bTV. На въпроса дали финансовото състояние на предприятията позволява вдигане на заплатите на служителите през 2014 г. 59% от фирмите са отговорили отрицателно. Всяка трета фирма (29%) планира увеличение на заплатите, но само на малка част от персонала. Едва 6% ще могат да повишат възнаграждението на всички служители. Същият е делът (6%) и на предприятия, които планират по-големи заплати за повечето си служители. Запитани с какъв процент биха вдигнали заплатите, 71% от членовете на БТПП отговарят, че планират увеличение с 10%, а при останалите 29% увеличението се очаква да бъде с 10-20%.

Запитани дали възнамеряват да съкращават персонал през 2014 г., 58% от работодателите заявяват, че нямат такива намерения. Някои от работодателите отбелязват, че вече са направили достатъчно съкращения и не планират повече намаление на броя на служителите си. Една трета от фирмите все още се колебаят и не могат да преценят. Същевременно, всяка десета фирма възнамерява да прави съкращения през 2014 г. На въпроса дали възнамеряват да назначават допълнително хора 36% от работодателите отговарят положително, половината от фирмите не планират назначения, а 14% не могат да преценят.

==============================================
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Преобладаващата част от фирмите очакват 2014-та година да е по-добра за бизнеса
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Какви са очакванията на фирмите за новата година и доколко бизнесът възнамерява да промени заплатите на служителите си проучи Българската търговско промишлена палата (БТПП) чрез съвместно анкетно допитване с bTV сред членовете на Палатата в периода преди Коледните празници.

 На въпроса дали финансовото състояние на предприятията позволява увеличаване на заплатите на служителите през 2014 година, преобладаващата част от фирмите – 59% са отговорили отрицателно. Въпреки нелеката икономическа ситуация общо 41% от фирмите имат намерения да увеличат заплатите на служителите си или поне на част от тях, показва изследването. Според резултатите от анкетата всяка трета фирма (29%) планира увеличение на заплатите, но само на малка част от персонала. Едва 6% ще могат да повишат възнаграждението на всички служители. Същият е делът (6%) и на предприятия, които планират по-големи заплати за повечето служители през 2014 година.

 Запитани с какъв процент средно биха увеличили възнагражденията, голямата част от членовете на БТПП (71%) отговарят в анкетата, че планират увеличение на трудовите възнаграждения средно с 10%. При останалите 29% увеличението на заплатите се очаква да е между 10% и 20%.

 По въпроса как ще се отрази на бизнеса увеличаването на минималната работна заплата на 340 лв. през 2014 г., над половината от фирмите (56%), участващи в проучването уточняват, че нямат служители наети на минимална работна заплата. При останалата част от представителите на бизнеса, които имат персонал, назначен на минимална работна заплата, увеличението й ще доведе до премахване на социални придобивки (при 31% от работодателите); намаление на средствата за инвестиции (при 25%); прехвърляне на служители към непълно работно време (при 13%); съкращаване на персонал (при 12%). Почти една пета от фирмите посочват, че увеличението на минималната работна заплата няма да им се отрази (19%).

 Запитани дали възнамеряват да съкращават персонал през 2014 година, над половината от работодателите (58%) заявяват, че нямат такива намерения. Някои от работодателите отбелязват, че вече са направили достатъчно съкращения и затова не планират повече намаление на броя на служителите си. Над една трета от фирмите (32%) все още се колебаят и не могат да преценят. Същевременно, всяка десета фирма възнамерява да прави съкращения през 2014 година, показва анкетата. 

 По въпроса дали възнамеряват да назначават допълнително хора на работа през 2014 г., 36% от работодателите отговарят положително; точно половината от фирмите не планират да назначават допълнително персонал; а 14% не могат да преценят.

Според проучването за очакванията на бизнеса за 2014 година, преобладаващият дял фирми – 55% се надяват новата година да бъде в известна степен по-добра. 18% от тях очакват 2014 г. да бъде значително по-добра. Категорични песимисти за новата година са 6%. 12% са посочили, че по-скоро не очакват следващата година да е по-добра. Според 9% няма да има промяна за бизнеса им през новата година.

 ===================================================г. 
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2014-а: Годината на големия избор 
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Новата 2014 г. ще е година на големия избор в световен мащаб. До урните за бюлетини ще бъдат призовани гласоподавателите в континенти и държави, обединяващи почти половината население на планетата.

В края на май 500-милионна Европа ще избира Европарламент, през ноември в 315-милионните САЩ ще се проведат междинни избори за Конгрес, а месец по-рано 200-милионна Бразилия ще реши дали Дилма Русеф да остане президент за втори мандат. Шансовете й засега се определят като дори по-големи от тези Селесао да спечели световното първенство по футбол през лятото.

Още напролет - през април или май, пък ще се случат най-мащабните избори в света - 700 милиона имащи право на глас от общо 1,2 млрд. индийци ще определят състава на следващия си парламент. Вот - президентски, ще има и в 250-милионна Индонезия. А Турция (80 милиона души) ще гласува два пъти - за местна власт през март и за президент през август.

Миналата 2013 г. също не бе бедна на избори, но само два от тях имаха потенциал да окажат въздействие върху съдбините на света. Резултатът от първия бе смяната на хардлайнера Махмуд Ахмадинеджад на президентския пост в Иран. Умереният Хасан Рохани се отвори към Запада и даде искри надежда в ядрените преговори.

Вторият значим избор м.г. направиха германците, давайки трети канцлерски мандат на Ангела Меркел. Желязната лейди от бившата комунистическа ГДР ще има шанс да води ЕС към изход от кризата поне до 2017 г.

Наложената от нея политика на затягане на коланите в закъсалите финансово еврочленки обаче със сигурност ще превърне иначе безличните избори за Европарламент в едни от най-значимите през 2014 г. Защото големият победител в тях се очертава да бъдат антиевропейските ксенофобски формации, набрали мощ благодарение на икономическите несгоди на избирателите.

Сред тази шайка изпъква Националният фронт на Марин льо Пен, който през октомври за първи път оглави рейтинговата класация във Франция. Социолозите дадоха на формацията най-много шансове да спечели френския вот за ЕП - с 24% от гласовете. Традиционната десница имаше 22%, а управляващите социалисти - едва 19%.

Силно представяне се очаква и от Партията на свободата на Херт Вилдерс, както и от сродните й партии във Великобритания, Белгия, Дания, Финландия, Италия, Гърция, Австрия и Германия.

Социолозите още не смеят да прогнозират колко голямо парче от ЕП ще превземат евроскептиците. Но са единодушни, че по правило на евроизбори електоратът се чувства по-свободен да “гласува с ботуш”, за да срита задниците на големите партии за неуспеха им на национално ниво.

Но дори ако не вземе една трета, а примерно около 20% от евродепутатските места, бандата националпопулисти ще е в силна позиция да саботира ЕС отвътре. А за да не продължат да губят избиратели, “конвенционалните” партии ще бъдат принудени да кривнат към по-радикални позиции по важни общностни въпроси. Като правото на свободно придвижване например.

Първият сериозен тест ще е назначаването наесен на нов председател на Еврокомисията, на президент и външен министър на ЕС. Постовете ще се разпределят със задкулисни преговори, като не е изключено сделката да включва и избора на нов генерален секретар на НАТО.

Тези политически игри нямат нищо общо с истинската Европа, където кризата на демокрацията продължава. Защото забавянето на икономическия срив и приказките за начало на края на кризата не решават гигантския проблем с безработицата сред младите хора. Той ще тегне на ЕС поне още десетилетие и е твърде възможно още т.г. смачканата средна класа да се вдигне на бунт в европейски мащаб.

Според “Икономист интелиджънс юнит” в 65 страни по света има огромен риск от такъв. 40% от тях са в Източна Европа. В списъка е и България.

На този фон е трудно да се определи точната символика зад поредицата тържества по повод важните за Европа годишнини, които се навършват през 2014 г. Точно преди век е избухнала Първата, а преди 75 години и Втората световна война. 70 години се навършват от десанта в Нормандия, а 25 - от краха на Желязната завеса.

В периферията на ЕС също се задават важни избори. Най-горещата точка близо до нас ще е Турция, където през 8-те месеца до президентския вот може да се окаже, че Реджеп Ердоган не само няма да е кандидат, но и вече ще е вън от политиката. Позициите на “модерния султан” бяха разклатени сериозно от протестите за “Гези” и битката с “пенсилванския имам” Фетула Гюлен.

Гореща политическа година очаква и Украйна, където до есента се очаква опозицията да излезе с общ кандидат за президентските избори през 2015 г. Предстои да видим дали срещу “пудела на Путин” Виктор Янукович ще се изправи затворничката Юлия Тимошенко или боксовият шампион Виталий Кличко.

Междувременно властелинът от Кремъл тръпне за зимните олимпийски игри в Сочи, върху които двата атентата във Волгоград хвърлиха сериозна сянка. Пак в Сочи Владимир Путин ще е домакин през юни на срещата на върха на Г-8.

Руският президент изпрати 2013 г. с два впечатляващи дипломатически успеха - отдалечаването на Украйна от ЕС и предотвратяването на военна намеса на САЩ в Сирия. Гросмайсторската му игра в Близкия изток доведе до планове за унищожаване на химическия арсенал на Башар ал Асад до края на март т.г. и до втори кръг мирни преговори, които трябва да почнат след 20 дни в Монтрьо, Швейцария.

Евентуален положителен резултат от тях ще е насрочване на избори, с които Сирия ще се присъедини към серията от вотове в размирния Арабски свят - в Ирак, Египет, Либия и Алжир, които несъмнено ще имат световно значение.

Такива ще бъдат и президентските избори в Афганистан през април. Отиващият си от поста Хамид Карзай отказва да подпише споразумение за американска помощ за сигурността на страната. Това може да доведе до загуба на $ 8 млрд. годишно помощи от Запада, обезкървяване на афганистанската икономика и връщане на талибанския мрак след епичното изтегляне на НАТО и САЩ в края на годината.

Краят на 13-годишната война в Афганистан няма да е коз за US президента Барак Обама в ноемврийските междинни избори за Конгреса. Кампанията ще е концентрирана върху вътрешни теми, а изходът, както повелява вече 100-годишната традиция за втория президентски мандат - най-вероятно ще е крах за демократите. Това означава републиканско мнозинство в Камарата на представителите и в Сената.

Въпросът е кой ще надделее в Републиканската партия. Ако радикалите от “Чаеното парти” изместят добрите стари консерватори в първичния вот, мандатът на Обама фактически ще свърши две години предсрочно. Вашингтон ще изпадне в политически блокаж, от което ще пострадат президентските планове за имиграционна реформа например. А нищо чудно Америка пак да разтърси целия финансов свят.

=======================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2829494              Емил Пeтров
Прогноза: Светът се връща към растеж

дата: 02.01.2014  
Ако 2013 г. донесе стабилизиране в икономиката, през 2014 г. се очаква големите държави да се върнат към по-сериозен растеж, показват прогнозите на водещите финансови институции. На фона на известното забавяне в Китай САЩ, еврозоната и развиващите се пазари ще увеличават своя брутен вътрешен продукт, а по всяка вероятност лихвените нива ще останат близки до рекордните си минимуми, около които се задържаха през последните години.

"2014 година година ще е време на икономически подем за Стария континент", заяви на 30 декември м.г. в интервю за белгийска телевизия председателят на Европейския съвет Херман ван Ромпой. "Налице е положителен растеж в страните от еврозоната без Словения и Кипър, като дори затруднените Испания и Гърция дават сигнали за ръст", коментира Ромпой.

София не е Ню Йорк, Лондон или Токио. Колкото и икономиката ни да е пренебрежимо малка на фона на мегадържавите, все пак всеки се пита какво ще стане през новата година и в какво да вложи парите си. Ще поскъпнат ли жилищата ни? Как ще се представи Българската фондова борса? Какъв ще е курсът на долара? Ще се запази ли тенденцията за падане на лихвите по кредитите и депозитите? "Труд" се опита да намери отговори на тези въпроси, като потърси водещи експерти (вижте в отделните текстове на страницата).

Лихвите - още по-ниски

През 2014 г. лихвените проценти по депозитите ще продължат да спадат, като можем да очакваме те да достигнат нивата преди кризата, показва анализ на УниКредит Булбанк.

"На този етап банковата система е свръхликвидна, като банките по-скоро търсят начини за пласиране на привлечения ресурс, отколкото целенасочено да се стремят да привличат нови обеми на висока цена", смята Екатерина Кирилова, директор "Маркетинг и клиентски сегменти" в трезора.

"По-ниските лихвени проценти едва ли ще се отразят на спестяванията на населението и те ще продължат да нарастват, но с доста по-бавни темпове", добавя тя.

Според експерта в търсене на инструменти за получаване на по-висока доходност и справяне с инфлацията е много вероятно потребителите да насочат част от спестяванията си към взаимни и доброволни пенсионни фондове като средство за дългосрочно спестяване и осигуряване на добър жизнен стандарт за годините след пенсиониране.

Добрите имоти ще поскъпват

С около 10% ще се повиши активността на пазара на жилища през 2014 г., а ценовите нива ще варират в зависимост от качествата на конкретния имот, смятат от АДРЕС. Основен двигател на пазара ще бъдат хората със стабилни доходи и спестени пари в брой.

"Спадът на цените е вече в миналото. Възможно е някои типове имоти да поевтинеят с няколко процента, но жилищата в търсените квартали ще повишат цените си. На пазара вече се усеща недостиг на имоти, а новото строителство е дефицитна стока", казва Георги Павлов, изпълнителен директор на АДРЕС.

Според прогнозата на АДРЕС стабилният пазар ще предизвика и сделки на по-високи нива. Ако досега средната цена, на която двете страни си стискат ръцете, е около 50 000 евро, през 2014 г. тази стойност ще се покачи до 55 000 - 60 000 евро.

Очаква се да се появят и повече купувачи за инвестиция. Ако през 2013 г. с тази цел жилище са придобивали около 9% от купувачите, тази година техният дял може да достигне 15%.

================================.....................................

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2841130
България сред 10-те страни за посещение през 2014 г. 

02.01.2014 17:14 | Бизнес
България е на осмо място в топ 10 на най-добрите държави за посещение през 2014 г.. Класацията е на британското туристическо издателство "Ръф Гайдс" (Rough Guides).

Страната ни е привлякла вниманието с невероятните си плажове, минералната вода, ниските цени, културно-историческите обекти и приятелски настроените хора.

Според създателите на класацията туристите не трябва да пропускат да посетят храм-паметникът "Александър Невски", Рилския манастир, Старият град в Пловдив, природен парк Витоша, Копривщица, плажните барове по черноморието, както и да пробват българското кисело мляко.

Държавата ни е сравнена с Хърватия, но се препоръчва като по-евтина и не пренаселена с туристи.

В класацията преди България се нареждат Етиопия, Мадагаскар, Бразилия, Турция, Грузия, Руанда и Япония, а на девето и десето място са съответно Македония и Филипините.
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Какви са финансовите и социалните промени от началото на 2014 г.?

касова отчетност, такса ВЕИ, ваучери за земеделците и повече социални придобивки за хората ще има през годината

от Георги Велев
02.1.2014 | 21:10

От началото на годината в сила влязоха няколко законово промени, които се очаква да подобрят финансовото и социалното положение на българите. По отношение на социалните придобивки най-голямо влияние се очаква да има вдигането на минималната заплата. От 1 януари тя вече е 340 лв. Очаква се това да повиши доходите на около 286 000 българи. 340 лв. ще получават и наетите по програми за временна заетост.

Максималният осигурителен доход пък се повишава до 2400 лв. Впоследствие Това ще вдигне таванът на пенсиите на 840 лв., но от 1 юли. Припомняме, че работодателите не бяха много позитивно настроени, когато се приемаше мярката.

Правителството вдигна и средствата при майчинство за отглеждане на дете между 1 и 2 години и вече отпуска на майките по 340 лв. Увеличението няма да важи за заварените случаи, а само за обезщетенията, които НОИ отпуска от 1 януари 2014 г. Добавката за второ дете ще се увеличи на 50 лв. За първо сумата остава 35 лв.

Месечната добавка за близнаци ще стане 75 лв. за всяко дете. За дете с увреждане помощта ще се повиши на 100 лв.

Осиновителите на деца от 2 до 5 години получават правото на една година платен отпуск. Осиновителите обаче нямат право на него, ако дадат малчугана в детска градина. Този отпуск се признава за трудов стаж.

7200 лв. става максималното обезщетение, което работниците могат да получат от НОИ при фалит на работодателя. За тази година се замразяват и условията за пенсиниране на по-голямата част от работещите у нас. Мъжете ще се пенсионират при навършени 63 години и 8 месеца възраст и 37 години и 8 месеца стаж. За жените условията са 60 години и 8 месеца възраст и 34 години и 8 месеца стаж. Ново увеличение на възрастта се очаква да има през 2015 г.
Отпада пенсионната възраст за военнослужещи. Те ще могат да се пенсионират независимо на колко са години, ако имат 27 години стаж. 18 от тях трябва да са в армията.
В здравната сфера правителството също извърши няколко промени в последните шест месеца. Пенсионерите вече ще плащат само 1 лев от досегашната потребителска такса от 2,90 лв. за посещение при личния лекар или специалист.

Облекчава се процедурата по подготовката за явяване пред ТЕЛК (или НЕЛК) за освидетелстване или преосвидетелстване, припомня в. „Труд“. Лекарите в болниците ще могат да прилагат консултации и изследвания, извършени по друг повод. Така пациентите няма да се разкарват излишно и няма да се изразходват направления ненужно. Рецептите за медицински изделия и диетични храни вече ще се изпълняват във всички аптеки, работещи по договор със здравната каса, без значение от региона.

Според новия рамков договор за 2014 г. лекари ще получават по-добро заплащане за някои грижи. От 9 лв. на 9,50 лв. се увеличава цената за диспансерно наблюдение на пациент с повече от една диагноза. Не 17 лв., а 18 лв. вече ще получава специалист за направен първичен преглед.

От тази година за четирите различни процедури по хемодиализа ще се плаща с по 4 лв. повече. Процедурата за интензивно лечение е увеличена от 357 лв. на 426 лв. Повишават се и цените на 34 клинични пътеки.

Промени при Темида

Реорганизират се делата на гражданите срещу властта. От 6 януари влизат в сила промени в Административнопроцесуалния кодекс, с които вместо да се разхождат до София, за да съдят държавата и различните й органи, гражданите ще го правят в съда по постоянния си адрес. Това улеснение важи и за бизнеса.

Най-голямата промяна ще е за хората, които оспорват решенията за инвалидност. Но освен тях от промяната ще се възползват и недоволните от решения на всички органи като данъчните и строителния надзор например. Влиза в сила и важна промяна в Гражданския процесуален кодекс. С нея се забранява на хората, които имат да вземат пари от местната власт, да запорират сметките на общините, в които те пазят парите си по европейски и международни програми. Досега често се случваше финансиране по европроекти да бъде блокирано от кредитори на общините. Започнаха и дискусиите за нов Наказателен кодекс.

Данъчни промени

От началото на януари данъкът върху лихвите по депозитите пада от 10% на 8%. Отпада и данък общ доход от 10% за хората с трудов доход до 340 лв. на месец. Хората с минимални заплати обаче ще си плащат данъците тази година, а те ще им бъдат върнати с данъчната кампания от 2015 г.

До края на 2014 г. се удължава срокът за активиране на давността за просрочени дългове преди 1 януари 2008 г. Правителството прие и намаление на до 60% на местния данък за автомобилите, съответстващи на най-високите екостандарти.

В повече общини с висока безработица пък бизнесът ще може да се възползва преотстъпването на данък печалба.

Доходите от лихви по облигации на фирмите се освобождават от данък печалба. Новост в работата на министерството на финансите е въвеждането на касова отчетност за фирмите. По този начин се очаква да се намали задлъжнялостта при малките и средни предприятия. През тази година ще се поставят и нови бандероли върху цигарите и алкохола.

След година очакване се въведе и обратното начисляване на ДДС за зърното и други технически култури. МФ въвежда и ваучери за възстановяване на акциза върху дизела на земеделските производители.

С поправки в последния момент в закона за бюджета бе въведена и 20% такса върху производството на ток от слънчеви и вятърни централи. Таксата бе определена като вид данък от производителите на ВЕИ, а държавата се очаква да събере от нея около 160 млн. лева.

=============================================
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Намаляват цените на тока от днес
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От днес влизат в сила новите по-ниски цени на тока. Средното намаление на дневната тарифа за трите електроразпределителни дружества е с около едно на сто, а нощната - с десет на сто. Това ще се отрази на сметките на потребителите средно с 2-3 на сто.

Дори и ако дружествата обжалват решението на ДКЕВР в съда, то влиза в сила от 1 януари, предвижда законът.

Промени в цените има за различните производители на ток, включително и за топлофикациите. Намалението на дневната тарифа варира в малки граници за трите електроразпределителни дружества - за ЧЕЗ то е 0,9 процента, за Енерго-Про - 0,8 процента, а за ЕВН - 1,5 процента. Нощната тарифа поевтинява за всички с около 10 на сто.

При изготвянето на сметките за ток ще бъде отчетена промяната в цените, като до 31 декември 2013 г. консумираната енергия ще се изчислява по старите цени, а от 1 януари 2014 г. - по новите.

Според експерти от сектора в сметките на потребителите намалението на цената на тока ще бъде около 2 до 3 процента в зависимост от това дали се ползва повече дневна или нощна енергия. Това означава, че при сто лева сметка за ток, ще бъдат спестени два или три лева.

За да бъде постигнато новото намаление на цените, Държавната комисия за енергийно и водно регулиране намали технологичните разходи на трите дружества с 2 процента и те стават 8 процента за ЧЕЗ и ЕВН и 9 процента - за Енерго-Про.

Това е трето решение за намаление на цената на електричеството, взето миналата година, като предишните две бяха взети през март и през август. И трите решения се вземат при различни председатели на енергийния регулатор.

Експерти от бранша предупредиха, че с политиката по намаляването на цените на тока се дебалансира системата, което ще се върне като бумеранг към потребителите с шоково увеличение в средата на годината.
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91.3% от пълнолетните българи смятат, че средното образование трябва да дава професионална квалификация на завършващите училище.

На същото мнение са 78.3% от гимназистите.

Това показват две изследвания на агенция Медиана, цитирани от БГНЕС.

Според данните от изследваният при завършилите средно общо образование с професионална квалификация времето, в което са без работа е почти два пъти по-кратко, отколкото при тези без професионална квалификация.

Така първите са без работа около година и пет месеца спрямо две години и 5 месеца при хората без професионална квалификация.

=============================================...............................
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Дългоочакваните промени в закона за отпадъците ще бъдат представени през януари

дата: 02.01.2014

Само половин година след приемането на изцяло новия Закон за управление на отпадъците на 13 юли 2012 г. , в момента се подготвят поредните промени в закона. Очакваше се те да бъдат готови още в края на 2013 г., но така и не бяха представени. По тях продължава да се работи, а Министерство на околната среда и водите е много лаконично по отношение на готвените изменение, което става ясно от отговори на ведомството до 3е-news.net. 

С цел решаване на най-наболелите проблеми по прилагането на Закона за управление на отпадъците, ръководството на Министерството на околната среда и водите, както и експерти от заинтересованите дирекции на министерството, проведоха редица срещи с бизнеса - с представители на различни асоциации, браншови организации и дружества, които се занимават с дейности по третиране на отпадъци. На срещите бяха обсъдени основните моменти, които следва да бъдат решени с изготвянето на Закон за изменение и допълнение на Закона за управление на отпадъците, обясниха оттам.

В тази връзка към настоящия момент вече се работи по конкретни текстове като се планира той да бъде съгласуван в системата на МОСВ през месец януари 2014г., след което да бъде обявен на обществен достъп, преди внасянето му в Министерския съвет и съответно в Народното събрание.

Едно е сигурно в Закона за управление на отпадъците площадките за третиране на отпадъци от черни и цветни метали ще са разположени не извън населени места, а на територии, които отговарят на съответните изисквания като за тяхното местоположение е валидна разпоредбата на чл. 38, ал. 1 от ЗУО, обясниха от МОСВ.

В този смисъл, ако една територия е извън населено място, но предназначението й, например за земеделска земя, на нея не може да се разположи площадка за третиране на ОЧЦМ.

Дейностите с отпадъци от черни и цветни метали, отпадъци от метални опаковки, излезли от употреба електрическо и електронно оборудване, батерии и акумулатори, излезли от употреба моторни превозни средства се извършват само на площадки, разположени на територии, за които съгласно устройствен план са допустими производствени и складови дейности. Това са пристанища за обществен транспорт с национално и регионално значение и на обекти на железопътната инфраструктура със стопанско предназначение.

Всяка площадка трябва да отговаря на нормативните изисквания за опазване на човешкото здраве и околната среда.

Нови изисквания за получаване на разрешения за дейности с черни и цветни метали

С проекта на ЗИД на ЗУО ще се отстранят пропуските в закона, неясните текстове. Ще се коригират изискванията за отнемане на разрешения за дейности с отпадъци от черни и цветни метали, както и на организациите по оползотворяване и лицата, изпълняващи задълженията си индивидуално за масово разпространени отпадъци.

Още с приемането на новия закон през юли 2012 г. според БСК приетите текстове не решават сериозните проблеми пред оползотворяването на отпадъците. Като порочна идея бизнес организацията определи текстовете в закона, които предвиждат отпадъците от черни и цветни метали и стари електрически уреди в домакинствата да се предават безвъзмездно на общински площадки, които кметовете на общини с население над 10 хил. души трябва да изградят до две години.

Одобрените текстове дават на кметовете възможност да предоставят изграждането и управлението на тези площадки на частни оператори, които по този начин ще получат достъп до ценни и безплатни ресурси, от които могат после да реализират добри печалби.
Тогава бившият зам.-министър на околната среда и водите Евдокия Манева обясни, че държавата смята да подпомогне общините в изграждането на тези площадки за безвъзмездно предаване на рециклируеми отпадъци. Те ще струват не повече от 300 000 лева и ще могат да се финансират от Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС).
В същото време приетият закон поставя за цел до 2020 г. у нас да има подготовка за повторна употреба и рециклиране отпадъчни материали, включващи хартия и картон, метал, пластмаса и стъкло от домакинствата и подобни отпадъци от други източници на не по-малко от 50 на сто от общото тегло на тези отпадъци.
МОСВ пое разрешителните във връзка с отпадъците от черни и цветни метали. Затова сега най-вероятно се изготвят изискванията и санкциите за фирмите. Според БСК обаче не е редно издаването на разрешенията за функциониране на организациите по оползотворяване на отпадъците да е под контрола на МОСВ, чиято работа е да провежда политика по опазване на околната среда, а не да санкционира и да издава разрешителни. Камарата смята, че със запазването на това статукво не се стимулира пазарният принцип и конкуренцията. 
Продължава да няма ясни правила за въвеждане и прилагане на стандарти при изпълнението на дейностите по рециклиране и оползотворяване на отпадъците, смята бизнесът. Запазват се банковите гаранции за всички фирми за оползотворяване на отпадъците, като продължава да не е ясна целта на гаранцията, в това число и определянето на размера й. Остава и неяснотата за задълженията на ПУДООС спрямо фирмите, които са заплатили изцяло размера на продуктовите такси, пише в становището на бизнес организацията. Вероятно затова с новте текстове ще има промени и в тази посока. Но от екоминистерството още не посочват конкретно какви ще бъдат новите изменения.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=2839205       Вангелина Михайлова
София събира разделно отпадъците от храна
02.01.2014 14:13 | Зелен бизнес
В първите дни на 2014 г. стартира системата за разделно събиране на хранителните отпадъци в София. Новата инсталация в Горни Богров за преработка на боклука от трапезата вече има разрешение за ползване, а тестването й ще започне утре.

От 13 януари към т.нар. биореактор ще тръгнат хранителни отпадъци от училища, детски градини, болници, ресторанти, хипермаркети. Над 4000 заповеди за разделно събиране на хранителните отпадъци са раздадени от Столичния инспекторат на институции и търговски обекти. По закон специалните кафяви контейнерите за биосметта трябва да бъдат съхранявани в помещения със сифони, за да могат лесно да бъдат почиствани.

Концесионерите по чистотата ще осигурят кофите. Отпадъците ще се събират 1-2 пъти в седмицата. Капацитетът на биореактора е 20 000 т годишно. От сметта ще се произвежда електроенергия, равна на годишната консумация на 1600 домакинства. Обектът е изграден със средства от Еврокомисията.

Зам.-кметът Мария Бояджийска обясни, че общината е разговаряла с всички големи вериги магазини и те били готови да се включат в системата. НАП са проявили желание конфискувани стоки да бъдат унищожавани в биореактора. За всички институции и обекти в София услугата е безплатна. На следващ етап в събирането на хранителни отпадъци ще бъдат включени и домакинствата, но още не е ясно как ще стане това.

Експерти смятат,че системата трудно ще заработи и има риск да не може да се осигурява достатъчно количество смет за инсталацията. От детски градини заявявали по 5 кг хранителни отпадъци дневно. От съюза на ресторантьорите негодуваха, че от кухните им не оставали отпадъци и за изхранване на едно куче. Според ветеринари обаче хранителните остатъци отивали към животински ферми, което е забранено по закон.
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http://www.standartnews.com/biznes/danatsite_s_pik_kod-220162.html
Данъците с ПИК код

03.01.2014    от в. Стандарт    
Пускаме декларациите за доходите по интернет без е-подпис

София. Данъчните декларации ще се подават по интернет с помощта на персонален идентификационен код. ПИК ще смени електронния подпис, който сега е нужен за онлайн услугата, научи "Стандарт". Все още обаче има юридически пречки, които трябва да се изчистят. Затова няма да е възможно подаването с код на декларациите за доходите от 2013 г. през следващите месеци, докато тече кампанията. Идеята на Националната агенция за приходите е ПИК да спести време и пари на гражданите. Всеки ще може може да вземе безплатно своя код от офис на НАП.

Кампанията за деклариране на доходите от 2013 г. стартира вчера. Само за два часа бяха пуснати 45 формуляра в офисите на НАП. Крайният срок е 30 април.
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