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Цветан Симеонов: На пазара трябва да останат само законните ползватели на баркодове
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Цветан Симеонов

БГНЕСhttp://bnr.bg/post/100287055

Интервю на Веселина Миланова с Цветан Симеонов

Някои фирми у нас използват баркодовете без да имат право на това. Други пък сами създават баркодове, които нямат нищо общо с действителността и никой не може да ги хване и да разбере кои са те. За това алармираха от Българската търговско-промишлена палата.

Председателят на БТПП Цветан Симеонов каза в предаването „Преди всички“, че въпросът е важен, защото баркодовете са средство за идентифициране на производителя на даден продукт:

Фалшив баркод не само се измисля, някои си правят чертички. Има много програми, които могат да генерират баркодове, това е лесно софтуерно да се постигне. Международната асоциация, която се занимава с това, въвежда глобални стандарти. Те се въвеждат и се ползват не само на опаковките на стоките, а и в логистиката, за да се проследи движението на една стока, независимо че се намира в палета или контейнер, да се идентифицира производителят не само в собствената си страна.

Цветан Симеонов каза, че Комисията за защита на конкуренцията и Комисията за защита на потребителите трябва да започнат работа по това на пазара да останат само законните ползватели на баркодове. Предстои скоро на пазара да бъде пуснато мобилно приложение, което ще позволи на клиентите сами да се ориентират посредством разчитане на информацията, кодирана в баркода.

========================================

http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/btpp-preduprejdava-za-stoki-s-falshivi-barkodove,165033/

БТПП предупреждава за стоки с фалшиви баркодове

От организацията поискаха КЗК и КЗП да се занимае с проблема и на пазара да останат само легалните ползватели на баркодове

За разпространението на фалшиви баркодове алармират от Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Проблемът е много сериозен, защото баркодовете са средство за идентифициране на производителите, обясни председателят на организацията Цветан Симеонов пред БНР.

Той призова Комисията за защита на конкуренцията и Комисията за защита на потребителите да се заемат със случая и на пазара да останат само законовите ползватели на баркодове.

От палатата ще пуснат и специално мобилно приложение, което ще позволи на клиентите сами да четат информацията на баркодовете на стоките в магазина и така да се ориентират дали има фалшиви.

Баркодовете дават уникален идентификационен номер на съответния производител. Те могат да съдържат много данни – и за качествата на продукта, срок на годност, количество, алергени и т. н.

„Целта е по автоматичен и уникален начин да се даде информация на потребителя за продукта“, допълни още той.

Фалшив баркод означава генериране на различни „чертички“ от софтуерни програми, които обаче не носят никаква информация. Официално с издаването на кодове обаче се занимава международната организация GS1 International.

Организацията въвежда глобални стандарти и така баркодовете се използват не само по отношение на опаковките на стоките, а и в логистиката за проследяване на движението на дадена стока и идентифициран на производителите, допълни още Симеонов. 

По статията работиха: Деляна Петкова, редактор Надежда Бочева
====================

http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9C%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D0%BB%D0%BD%D0%BE-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%83%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D1%84%D0%B0%D0%BB%D1%88%D0%B8%D0%B2%D0%B8-%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%BA%D0%B8_l.a_i.524371_at.1.html
Мобилно приложение предупреждава за фалшиви стоки

16.01.2014 | 13:24

Апликацията ще бъде пусната скоро от Българската търговско-промишлена палата  
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Снимка: Thinkstock/Guliver
Ново приложение за смартфони ще разпознава стоките менте, на които можем да попаднем. Инициатор на проекта за полезната апликация е Българската търговско-промишлена палата (БТПП), пише „Стандарт“. Оттам споменават, че продуктът за смартфони е в напреднал стадий на разработка.

С него всеки , който разполага с четеца, ще може да въведе цифрите от баркода на телефона си си и да провери дали производителят на съответната стока е коректен.

Баркодовете могат да съдържат много данни - и за качествата на продукта, срок на годност, количество, наличие на алергени и т.н. В момента обаче има продукти, чиито баркодове са фалшиви - крадени от други фирми, произволно набрани цифри или баркодове, за които не е подновяван абонамента и вече са невалидни.

Фалшив баркод означава генериране на различни "чертички" от софтуерни програми, които обаче не носят информация. Официално с издаването на кодове се занимава международната организация GS1 International. Проблемът с фалшивите баркодове е много сериозен, защото те са средство за идентифициране на производителите, заяви председателят на БТПП Цветан Симеонов пред БНР.

====================

Конкурс за иновативен проект и иновативен продукт на 2013 г., обявен от Съвета по иновации и енергийна ефективност при БТПП
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Съветът по иновации и енергийна ефективност при БТПП, съвместно с EEN при БТПП, обявяви конкурс в две категории: за номиниране на иновативен проект през 2013 и за номиниране на иновативно предприятие, внедрило в дейността си нов иновативен продукт през 2013 г.

Чрез конкурса Съветът по иновации цели да отдаде дължимото на личности и фирми, които със своя професионализъм, иновативност и креативност са дали своя принос през 2013 г. за развитието на българската икономика.

Постъпилите предложения ще бъдат разгледани и оценени от комисия, в която са включени представители на научните среди и на бизнеса. Оценката ще се извърши по критерии, утвърдени от Съвета по иновации и енергийна ефективност.

Отличените на първо място проекти/фирми в отделните категории ще бъдат наградени на специална церемония, която ще се състои в БТПП през месец февруари 2014 г., в присъствието на представители министерства, университети, браншови организации, предприемачи, медии и др.

Заявките и приложенията към тях следва да бъдат изпратени в срок до 17 ч. на 27 януари 2014 г. на вниманието на Мирослава Маркова – технически секретар на Съвета по иновации при БТПП, е-mаil:m.markova@bcc-bg . Телефон за контакт: 02/8117494.

Приложение:

Покана за участие
Критерии за оценка
================================

http://www.bgpredpriemach.com/business/901-ochis.html   
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  ЧЕТВЪРТЪК, 16 ЯНУАРИ 2014
БТПП пое ротационното председателство на Бизнес съвета на ОЧИС

НАПИСАНА ОТ ПРЕДПРИЕМАЧ.

Палатата подготвя събития, насочени към активизиране отношенията между страните от Черноморския регион.
 От 1 януари БТПП пое председателството на Бизнес съвета към Организацията за Черноморско икономическо сътрудничество (ОЧИС). На 47-та редовна среща на Бизнес съвета в гр. Ереван, Армения, след като Албания и Азербейджан отклониха ротационното председателство, Палатата представи програмата си за периода януари - юни 2014.
Приоритети на БТПП по време на председателството са транспорт, логистика, регионално сътрудничество, стимулиране на МСП и сигурност.Още в началото на годината Палатата активно подготвя събития, насочени към активизиране отношенията между страните от Черноморския регион, в т.ч. на европейската политика на взаимодействие (синергия) със страните от този регион и увеличаване на видимостта на организацията в Европейския съюз. Акцент ще се постави върху проекто-ориентирания подход в регионалното сътрудничество.Сред планираните събития са 48-та среща на Борда на директорите на Бизнес съвета към Организацията за Черноморско икономическо сътрудничество (ОЧИС). БТПП ще предостави общ щанд на палатите от ЧИС по време на изложението "Security Expo 2014“ , което се предвижда да се проведе в периода 19 - 22 март в София. Съвместно с Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия ще се организира бизнес форум с фирми от Черноморския регион.През месец май се планира бизнес форум с акцент транспорт и логистика, в контекста на реализацията на водещи проекти на ОЧИС в областта на транспортната инфраструктура, по-точно проектът "Черноморски автомагистрален пръстен" и проектът за развитие на морските магистрали в региона на ОЧИС.

Повече за проектите на http://www.bcci.bg
========================================

http://www.chambersz.com/news/11622-btpp-shte-pusne-bezplatno-mobilno-prilozhenie-za-proverka-na-barkodove-

	БТПП ще пусне безплатно мобилно приложение за проверка на баркодове
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Има случаи на нерегламентирано използване на баркодове и това уврежда интересите на коректните фирми и въвежда в заблуждение потребителите за характеристиките на съответните продукти. Това съобщи главният секретар на 
Българска търговско-промишлена палата (БТПП) Васил Тодоров пред депутатите от парламентарната икономическа комисия при разглеждането на проекта за промени в Закона за защита на потребителите.

За пресичане на тези некоректни практики и с оглед правилното прилагане на закона от страна на контролните органи, Васил Тодоров настоя да се заложи изрична регламентация на уникалния идентификационен номер, с който се маркират продуктите, и на тази основа да се предвидят санкции при нерегламентирано използване на подобни номера.

За улеснение на потребителите при вземането на решения, БТПП ще пусне безплатно мобилно приложение, което ще позволи проверка на баркодове и чрез мобилните телефони. Приложението е в процес на разработка. Легитимността на даден баркод може да се проверява по всяко време и сега - Съвет GS1 България към БТПП предоставя тази възможност чрез своята уеб страница и сайта на Международната Организация GS1. Всеки, който разполага с достъп до интернет, може да посети някоя от двете страници и след въвеждане на цифрите от баркода да получи информация за фирмата, притежател на дадения код и за легитимноста му чрез проверка по глобален номер на търговската единица(Global Trade Item Number - GTIN).

Всяка фирма, желаеща да използва баркод по стандартите GS1, може да се обърне към националната организация GS1 и след регистрация в нея, да получи своите идентификационни номера (баркодове), които са уникални за целия свят. Системата за уникална идентификация и маркиране с баркод на стоките се администрира от Международната организация GS1, която тази година празнува 40 години от своето създаване. У нас функциите на национална организация се изпълняват от Съвет GS1 България към БТПП.

Проверка по глобален номер на търговската единица (Global Trade Item Number - GTIN)
Становище на БТПП по проекта за промени на Закона за защита на потребителите 


===================

http://www.bcci.bg/news/6755
Двустранни срещи за бизнес коопериране и технологичен трансфер
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 Enterprise Europe Network към БТПП организира двустранни срещи за бизнес коопериране и технологичен трансфер в рамките на събитието INDUSTRY MATCH MAKING, което ще се проведе на 6 март 2014г. в Интер Експо Център, София, България. Организатори на събитието са Българската търговско-промишлена палата, Българската стопанска камара, Интер Експо Център, ICM d.o.o., Словения, Министерство на икономиката и енергетиката, Фондация „Приложни изследвания и комуникации” и Търговско-промишлена камара - Пловдив. 

 Фирми и организации могат да създадат ефективни бизнес контакти с местни и чуждестранни потенциални партньори за съвместен бизнес, трансфер на технологии или участие в проекти, финансирани от европейски програми. Срещите ще се проведат в рамките на следните специализирани изложения:

 • MachTech & Metal – единствено по рода си изложение за междуфирмен обмен за металургия, леярство и инструментална екипировка;

• IFAM – специализирано изложение за междуфирмен обмен в областта на автоматиката, роботиката, мехатрониката и др;

• INTRONIKA – специализирано изложение за електронна промишленост, компоненти, измервателни уреди, телекомуникации, услуги и др;

• PLAST – специализирано изложение за междуфирмен обмен в областта на пластмасовата и каучуковата промишленост.

 Срещите се провеждат в рамките на един ден - 6 март 2014 (през 30 минути). Участието в тях е безплатно.

Крайният срок за регистрация е 16. 02. 2013г.

 Упътване при регистрация - ТУК
 За повече информация и регистрация, моля, посетете интернет страницата на събитието: www.b2match.eu/imm2014 или се свържете с Европейски информационен и иновационен център към БТПП:

Аглика Попова

Европейски информационен и иновационен център

Българска търговско- промишлена палата

Тел: +359 2/ 8117 505

Е-mail: een@bcci.bg 

 ======================================

http://business.actualno.com/Tri-vodeshti-mejdunarodni-foruma-shte-prikovat-vnimanieto-na-Sofija-news_12005.html

Три водещи международни форума ще приковат вниманието на София

15.01.2014 18:02 5899 0
                                  Българска Строителна Седмица, SofiaLogExpo и 
Security Expo
 ще се проведат за първи път паралелно  от 19 до 22 март 2014 г. в Интер Експо Център – София. Международната специализирана изложба за енергоефективно, екологично и функционално строителство, специализирано изложение за логистика, складова техника и оборудване и XXI издание на специализираната изложба за пожароизвестяване, видеонаблюдение и оборудване на „интелигентни сгради“ се очаква да  привлекат значителен посетителски интерес. Провеждайки се едновременно, форумите ще представят нови идеи и възможности, като по този начин ще увеличат ефекта за деловите участници и изложителите, за потребителите на продукти и услуги в трите сектора.

Sofia LogExpo ще предложи място за В2В среща на професионалисти, ангажирани във веригата от услуги, насочени към логистично осигуряване, дистрибуция и складиране на стоки, както и на производителите, дистрибуторите и търговците на тези стоки. Събитието има за цел да предостави професионална платформа за представяне на иновативни проекти, най-съвременни комуникационни и информационни системи за управление на материални потоци, специализирани транспортни средства, гъвкави складови решения и цялостно складово управление. През първия ден на изложението ще се проведе семинар  за  цялостни ERP решения в логистиката.

Своето 21-о издание ще отбележи и международната специализирана изложба
   Security Expo. Организирано от Агенция Булгарреклама и 
Българската търговско-промишлена палата, събитието ежегодно се провежда под патронажа на Министерството на вътрешните работи. Security Expo е най-големият и важен форум в този сектор за България и една от най-авторитетните изложби за сигурност и безопасност на Балканите. Security Expo е мястото, където модерните продукти и услуги се срещат с потребителите на смарт технологиите.

Компании,  развиващи се в областите, представени от Security Expo и Българска Строителна Седмица, ще бъдат представени на специална демонстрационна зона „Мисия в услуга на Майстора“, създадена съвместно с предаването „Мисия Моят Дом“. Представители на самите компании ще демонстрират пред посетителите качествата на своите продукти. Всяка една демонстрация ще бъде заснета от екипа и след това излъчвана в сайта на предаването.

Петото издание на годишната конференция BUILDINGREEN ще се проведе през първия ден на на 14-ата международна специализирана изложба Българска Строителна Седмица. Основни теми ще бъдат последните тенденции при енергийната ефективност на сградите и санирането на сградния фонд – приоритети, стратегии и политики 2014–2020. Акцент във втория ден на изложбата е дискусията "Да събудим строителството", която ще привлече интереса на всички участници, предоставяйки им възможността да се срещнат, да обменят информация и идеи със строителни компании, архитекти, проектанти и инвеститори, свързани с развитието на строителния бранш.

Read more:http://business.actualno.com/Tri-vodeshti-mejdunarodni-foruma-shte-prikovat-vnimanieto-na-Sofija-news_12005.html#ixzz2qYGqIyAY
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Българска Строителна Седмица 2014, SofiaLogExpo и 
Security Expo ще се проведат едновременно в София през март

Дата: 15 Януари 2014г.

Българска Строителна Седмица, SofiaLogExpo и Security Expo / БТПП / ще се проведат за първи път паралелно от 19 до 22 март 2014 г. в Интер Експо Център – София. Международната специализирана изложба за енергоефективно, екологично и функционално строителство, специализирано изложение за логистика, складова техника и оборудване и XXI издание на специализираната изложба за пожароизвестяване, видеонаблюдение и оборудване на „интелигентни сгради“ се очаква да привлекат значителен посетителски интерес. Провеждайки се едновременно, форумите ще представят нови идеи и възможности, като по този начин ще увеличат ефекта за деловите участници и изложителите, за потребителите на продукти и услуги в трите сектора.

Sofia LogExpo ще предложи място за В2В среща на професионалисти, ангажирани във веригата от услуги, насочени към логистично осигуряване, дистрибуция и складиране на стоки, както и на производителите, дистрибуторите и търговците на тези стоки. Събитието има за цел да предостави професионална платформа за представяне на иновативни проекти, най-съвременни комуникационни и информационни системи за управление на материални потоци, специализирани транспортни средства, гъвкави складови решения и цялостно складово управление. През първия ден на изложението ще се проведе семинар за цялостни ERP решения в логистиката.

Своето 21-о издание ще отбележи и международната специализирана изложба Security Expo. Организирано от Агенция Булгарреклама и Българската търговско-промишлена палата, събитието ежегодно се провежда под патронажа на Министерството на вътрешните работи. Security Expo е най-големият и важен форум в този сектор за България и една от най-авторитетните изложби за сигурност и безопасност на Балканите. Security Expo е мястото, където модерните продукти и услуги се срещат с потребителите на смарт технологиите.

Компании, развиващи се в областите, представени от Security Expo и Българска Строителна Седмица, ще бъдат представени на специална демонстрационна зона „Мисия в услуга на Майстора“, създадена съвместно с предаването„Мисия Моят Дом“. Представители на самите компании ще демонстрират пред посетителите качествата на своите продукти. Всяка една демонстрация ще бъде заснета от екипа и след това излъчвана в сайта на предаването.

Петото издание на годишната конференция BUILDINGREEN ще се проведе през първия ден на на 14-ата международна специализирана изложба Българска Строителна Седмица. Основни теми ще бъдат последните тенденции при енергийната ефективност на сградите и санирането на сградния фонд – приоритети, стратегии и политики 2014–2020. Акцент във втория ден на изложбата е дискусията "Да събудим строителството", която ще привлече интереса на всички участници, предоставяйки им възможността да се срещнат, да обменят информация и идеи със строителни компании, архитекти, проектанти и инвеститори, свързани с развитието на строителния бранш.

Присъединете се към Българска Строителна Седмица във Facebook
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Синдикатите искат да се влиза в затвора за скрити осигуровки, работодателите - не

16.01.2014 09:30 1209 1
Не само работодателите, ами и служителите, и държавните лица трябва да лежат в затвора за укрити осигуровки. Това заяви в сутрешния блок на Нова телевизия заместник-председателят на Българската стопанска камара (БСК) Димитър Бранков.

Според него предложението в Новия наказателен кодекс работодателите да лежат в затвора заради административно нарушение като укриване на осигуровки е абсурдно. Просто държавата трябва да си върши работата в административния процес, каза Бранков.

В Белгия и Германия е криминализирано умишленото неплащане на осигуровки и новата мярка е пътят на нормалността. Така председателят на КНСБ Пламен Димитров контрира тезата на Бранков.

Имахме споразумение както с ГЕРБ по времето на Бойко Борисов през 2010 година, така и споразумение с шест работодателски организации през 2012-та година да се върви по този път, добави Димитров. В отговор Бранков каза, че първото споразумение „е плод на незавършени преговори”. Отделно повечето от текстовете, над 50%, не са приети като норми, добави той. Бранков добави, че споразумението от 2012-та „върви в пакет”, което Димитров контрира с думите, че договорката е двустранна и първа точка е криминализирането на умишленото криене на осигуровки.

Същевременно бившият социален министър Иван Нейков коментира, че огромният проблем се появява при пенсиониране – човек отива с документ за заплата, с това колко платени осигуровки има, но когато НОИ провери, пари няма. Дори в момента, според Търговския закон, има как да се събират осигуровки – може да се стартира процедура за несъстоятелност, да се назначи друг управител и компанията да се управлява така, че да може да се съберат дължимите пари.

Според Нейков новата норма за криминализиране ще доведе до редица тежки дела и то споровете ще са на база „умисъл” – прокуратурата ще се мъчи да доказва умишлено криене, работодателите ще доказват, че няма умишлено криене. В момента много работодатели се колебаят дали да плащат осигуровки или да плащат на доставчици например, посочи Нейков.

Пламен Димитров обаче каза, че новата норма ще внесе порядки – сега този, който не плаща осигуровки, има нелоялно предимство. Това изкривява пазара, подчерта той. А санкцията с криминализирането ще е и превенция – когато знаеш, че можеш да влезеш в затвора, ще помислиш. Сега заради укриване на осигуровки до 1 млрд. лева не влизат в бюджета, заяви председателят на КНСБ. Той обаче категорично не се съгласи, че работникът трябва да лежи за скрити умишлено осигуровки. Осигурителят е длъжен да внася парите по това перо в държавата, подчерта Димитров.

По отношение на самоосигуряващите се лица и Бранков, и Нейков, и Димитров са на едно мнение – и те трябва да влизат в затвора. Не може един мъж да влиза в затвора, защото набил някого, а една жена не може, защото е жена, даде пример Нейков. Пламен Димитров пък добави, че в сегашният текст в проекта за нов Наказателен кодекс за криминализиране на умишленото криене на осигуровки самоосигурителните лица не са включени.

Read more:http://business.actualno.com/Sindikatite-iskat-da-se-vliza-v-zatvora-za-skriti-osigurovki-rabotodatelite---ne-news_12037.html#ixzz2qYGJAhqu
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	ПЛАМЕН ОРЕШАРСКИ: ПОВЕЧЕ ОТ ТРИ ПЪТИ СВИХМЕ НЕИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРИХОДИТЕ ЗА 2013Г.

	ГЕРБ да се извинят на хората, че ги лъгаха за дълга. Ако таксата за ВЕИ-тата бъде отменена, ще помислим веднага за друг еквивалентен инструмент, който да постигне същия краен ефект, заяви министър-председателят

 За 2014г. имаме умерено оптимистични очаквания за известно възстановяване на инвестициите. Нашите предварителни оценки са за над 2 млрд. евро, заяви министър-председателят Пламен Орешарски в Народното събрание. „Не съм привърженик на целенасочените мерки по отношение на преките чуждестранни инвестиции, а на комплексните“, отбеляза премиерът. Той даде пример с – поправката на нормативната база в посока на една по- ефективна конкуренция, антимонополното законодателство, ускоряването на разплащането с бизнеса, връщането в срок на ДДС. „Специално за преките чуждестранни инвестиции няколкократно съм заявявал, че имаме готовност да подкрепяме и конкретно чрез смекчаване на административните процедури всеки по- голям инвестиционен проект“, подчерта министър-председателят. Той напомни за негативните тенденции през последните години – докато през 2008г. равнищата на преките чуждестранни инвестиции са били около 8 млрд. евро, през миналата година те слязоха под 2 млрд. евро. Премиерът прогнозира, че тенденцията ще запази своята инертност още известен период, който обикновено е между шест месеца и една година. „След това може да очакваме, че смяната на икономическата обстановка и на бизнес климата в България ще намери израз и в инвестиционните намерения на по- малки или по- големи местни или външни компании“, каза министър-председателят.

На въпрос за изпълнението на бюджета за 2013г. премиерът Орешарски напомни, че в началото на мандата имаше голям риск от неизпълнение на приходите, който се оценяваше на 1 млрд.лв. В крайна сметка е постигнато свиване на неизпълнението повече от три пъти и то ще бъде около 250 млн.лв. „В средата на годината размерът на невърнатото ДДС беше 700 млн.лв. Приключваме финансовата година с размер на невъзстановено ДДС 240 млн.лв.“, напомни министър-председателят. По отношение на фискалния резерв г-н Орешарски изтъкна, че предварителните очаквания са той да бъде около 4,7 млрд.лв., а бюджетният дефицит да бъде около 1,5 млрд.лв. или 1,9% от БВП.

Премиерът Орешарски обърна внимание на коментарите на опозицията от ГЕРБ за дълга. „Ние не изтеглихме 1 млрд.лв., а далеч по- малко и го направихме, за да намалим дълга“, категоричен беше министър-председателят. Той подчерта, че  към края на март размерът на дълга е бил малко над 14,4 млрд.лв., а към края на годината се очаква да бъде около 14,1 млрд.лв. „Когато се вземат дългове, за да се връщат стари, това не увеличава дълга. Въпреки това организирахте неясна за мен кампания. Длъжни сте да се извините на хората за това, че ги лъгахте“, обърна се премиерът към депутатите от ГЕРБ.

Във връзка с Южен поток министър-председателят напомни, че газопроводът ще се експлоатира при условията на българското законодателство, което е гаранция, че ще бъде спазено и европейското законодателство. По въпроса за 192 млн.лв., премиерът беше категоричен, че тези средства по никакъв начин не засягат държавния бюджет. „Това са средства, които ще бъдат получени като заем от руската страна, който ще бъде обект на изплащане от транзитните такси по газопровода. Ще ги връща бизнесът на Южен поток, а не българският данъкоплатец“, обясни министър-председателят. Той също така напомни, че след преговори 8%-та лихва беше сведена до 4,25%. „Разликата е стотици милиони, с които щяхте да ощетите държавата“, каза премиерът Орешарски на бившите управляващи.

На въпрос на журналисти за намалението на цената на тока премиерът отбеляза, че са правени изчисления какво равнище няма да доведе до декапитализация на цялата система. „Бях информиран, че на ЕРП-тата са намалени нормативно признатите загуби до равнища, които са сравними със страните от региона. Мисля, че това е доста рационален подход“, коментира министър-председателят. Попитан дали може да се очаква и следващо намаление той коментира, че зависи от това до каква степен ще се ребалансира системата в средносрочен план. „Теоретично е възможно, но дали това ще стане практически зависи от мерките, в това число например до колко ще успеем да възстановим експорта. Последните месеци на миналата година са обнадеждаващи по отношение на увеличението на експорта. Това са постъпления, които допринасят в тази посока“, каза премиерът Орешарски. По повод на таксата за ВЕИ-тата той подчерта, че е право на Конституционния съд да прецени. „Близо половината европейски страни са въвели различни аналогични такси или инструменти със сходен ефект. В някои страни има директно намаляване на цени, по които се изкупува, като в повечето случаи е повече от 20%. Ако тази такса бъде отменена, ще помислим веднага за друг еквивалентен инструмент, който да постигне същия краен ефект“, добави министър-председателят. 

Попитан дали ще ходи на олимпиадата в Сочи, премиерът каза, че това присъства в програмата му.
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България и Катар търсят нови възможности за икономическо сътрудничество

15.01.2014 | 17:11

Българският износ за Катар е на стойност 7,2 млн. долара

Министерски съвет одобри позицията на страната ни и състава на делегацията за втората сесия на българо-катарската междуправителствена Смесена комисия за икономическо и техническо сътрудничество.

Форумът ще се проведе на 28 и 29 януари в Доха като ще бъде председателстван от министъра на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев и министъра на икономиката и търговията шейх Ахмед бин Джасим бин Мохамед ал Тани.

На форума ще бъдат обсъдени възможностите за развитие на търговията и инвестициите, енергетиката, туризма, информационните технологии и съобщенията, транспорта, земеделието и др.

През последните години е налице осезаем ръст на двустранния стокообмен между двете страни, който през 2012 г. нарасна със 143% спрямо 2011 г., достигайки 8,4 млн. долара.

За първите седем месеца на 2013 г. българският износ за Катар е на стойност 7,2 млн. долара и се формира основно от арматурни артикули за тръбопроводи и котли, кухненски мивки и оборудване, мебели и сервизи.
Вносът е на стойност 2,6 млн. долара – основно полимери на етилена в първични форми. Потенциал за увеличаване на двустранния стокообмен има в сектори като инфраструктура, енергетика, туризъм, по линия на инженеринговите услуги.
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СМТ с официална декларация за корпоративния данък
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/КРОСС/ Сдружението за модерна търговия /СМТ/ излезе с официална декларация, отхвърляща твърдението, че чуждестранните търговски вериги, част от които членове на сдружението, изнасят милиарди в чужбина, вместо да плащат корпоративен данък в страната.

Ето и пълния текст на документа:

Ние в Сдружението за модерна търговия уважаваме различните позиции, независимо дали ги споделяме. Едновременно с това обаче не одобряваме и сме силно разтревожени от разпространяването на манипулативни и неверни твърдения за чуждестранните търговски вериги от представители на законодателната власт. Безпочвените обвинения към реномирани европейски компании не допринасят за решаването на предизвикателствата пред българската икономика. Нещо повече, те влошават бизнес средата в момент, когато привличането на инвестиции е от ключово значение за икономиката, заетостта и фиска.

Ние категорично отхвърляме като невярно твърдението, че чуждестранните търговски вериги, част от които са членове на нашето сдружение, изнасят милиарди в чужбина, вместо да плащат корпоративен данък в страната. Всички български компании, включително търговските вериги, плащат корпоративен данък, когато реализират печалба. Корпоративният данък в България е благоприятен и няма икономически стимул да се изнасят печалби.

Отделен въпрос е дали е възможно да се реализира печалба всяка година и колко български компании са на печалба в условията на икономическа криза и свито потребление в страната. В това отношение търговските вериги не са по-различни от която и да е друга компания и твърденията за „изнасяне на милиарди" са погрешни или некомпетентни. Независимо от тежката икономическа ситуация търговските вериги продължават да бъдат големи и дългосрочни инвеститори в страната.

Нашите инвестиции, които са равни на общите бюджетни приходи от данък печалба в България за близо три години, създават заетост и работят за българската икономика. Освен това бюджетните приходи от данък печалба са пренебрежимо малки (едва 5 лв. от 100 лв. приходи) спрямо основните приходоизточници в държавния бюджет - ДДС, акцизи, осигуровки и данък върху доходите, които носят общо 70 лв. от всеки 100 лв., събрани от държавата. И точно при тях големите търговски вериги имат значителен принос, което ги нарежда сред най-значимите данъкоплатци в страната.

Ние сме подложени на масирани проверки и ревизии от страна на данъчната администрация. Но те не ни притесняват. Защото уважаваме и спазваме българските закони, включително данъчните. И приключилите вече ревизии потвърждават това. 
Сдружението за модерна търговия апелира към всички участници в дебата за по-добро функциониране на веригата от доставки на бързооборотни стоки, в името на добрата бизнес среда да не разпространяват вредни митове и да се отнасят с уважение към фактите, като проверяват тяхната коректност от достоверни източници, преди да ги изнесат публично.

Ние вярваме, че можем да бъдем полезни при търсенето на решения на предизвикателствата пред икономиката и бизнеса. И отново изразяваме пред обществото, държавните институции и всички заинтересувани страни нашата готовност и желание да се включим в този дебат.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/danuk-verigi-stranata-1391251.html#ixzz2qYbPnfBQ
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Националният иновационен фонд с бюджет от 10 млн. лева през 2014

 15 януари 2014

Управителният съвет на Националния иновационен фонд (НИФ) одобри на първото си заседание през тази година бюджета на НИФ за 2014 г., който ще бъде 10 млн. лева от централния бюджет. Членовете на УС решиха да бъде стартирана и 7-ма конкурсна сесия, която ще разполага с бюджет от 5 835 268, 36 лв., с начало 1 февруари 2014 г. и краен срок за подаване на проектни предложения 31.03.2014 г., до 17:30 ч. Заседанието на новия УС на Националния иновационен фонд беше водено от председателя му заместник-министъра на икономиката и енергетиката Анна Янева, а участие в него взеха и другите членове - Людмила Елкова, заместник-министър на финансите, Евгений Иванов, изпълнителен директор на Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия, Светослав Младенов, изпълнителен директор на Българската агенция за инвестиции, Елена Пищовколева, директор на дирекция "Инвестиции, иновации и предприемачество" в МИЕ, експерти от Министерството на икономиката и енергетиката и ИАНМСП.

Като приоритетни сектори и области на индустриалните изследвания и на експерименталното развитие, субсидирани от НИФ по седма конкурсна сесия, членовете на УС определиха: машиностроене, електроника и електротехника, хранително-вкусова промишленост, ИКТ в сферата на предприятията, творчески индустрии.

Управителният съвет прие и отчет, според който в края на първата година от изпълнението на договорите от 6-та конкурсна сесия - 2013 г., след извършен мониторинг и плащания се отбелязва изключително високата усвояемост на средствата по НИФ, възлизаща на 82 % от договорената субсидия.  НИФ финансира научно-изследователски развойни проекти, съсредоточени върху технологичното развитие на нови продукти, процеси, услуги или върху съществено усъвършенстване на съществуващи продукти, процеси или услуги, както и проекти за техническа осъществимост, които изследват възможността за бъдеща реализация на даден научно-приложен проект. Максималният размер на безвъзмездната помощ е 500 хил. лв. за научноизследователските развойни проекти и 50 хил. лева за проектите за техническа осъществимост. Като срокът за изпълнение на проектите варира между 6 и 36 месеца.

По време на заседанието УС одобри предложените от изпълнителния директор на ИАНМСП промени в Правилата за управление на средствата на НИФ и приложенията към тях, които целят облекчаване на процедурите, приложими към кандидатите и бенефициентите по НИФ, както и осигуряване на постоянен и ефективен мониторинг на договорите в изпълнение от страна на Агенцията. Една от важните промени, които бяха приети касае, авансово преведена субсидия - бенефициентът може да използва до 50% от средствата за субсидия по сметката, с които да извършва текущи плащания по изпълнението на дейностите по проекта, в рамките на етапа, за който е преведена авансовата субсидия.

Управителният съвет на НИФ реши също изпълнителният директор на ИАНМСП да сключи споразумение за финансиране на българския участник в одобренпроект Е8213 TRIPLE-S Microscope по съвместна програма Евростарс - "АМГ Технолоджи" ООД. Проектът е класиран на 15-то място от 510 проектни предложения в рамките на 10-а конкурсна сесия на програма Евростарс, а оценката е извършвана от независими оценители в Брюксел. ИАНМСП е националната финансираща организация по програмата и осигурява не само финансирането на проектите, но и  необходимата консултантска и логистична подкрепа.
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Българска фирма ще изнася розово масло за Китай

До лятото в Шанхай ще бъде отворен павилион на български производители на вино, колбаси и продукти от розово масло

16 януари 2014 07:48, 148 преглеждания 

България ще изнася розово масло за Китай. Това стана възможно след като на бизнес форума в Шанхай „Българско розово масло“ ЕООД подписа споразумение с китайска фирма, специализирана в търговия с този продукт, съобщава вестник „Преса”.

До шест месеца от страната ни ще стане възможен и експорта на мляко, млечни продукти, месо и колбаси за азиатската страна. Дотогава ще бъдат приети стандарти в тази област. До лятото в Шанхай ще бъде отворен павилион на български производители на вино, колбаси и продукти от розово масло. Вчера беше подписано и споразумение за сътрудничество в областта на туризма.

Седем договора между китайски и български частни фирми, на стойност 60 млн. евро са резултатът от двата бизнес форума в рамките на държавното посещение на Росен Плевнелиев в Китай. 

„Моето посещение е силен пробив за отваряне на нови перспективи за сътрудничество между китайския бизнес и България. Чуха се много ясни послания от най-високо ниво - президент, премиер и председател на Народното събрание - инвестирайте в България. Убеден съм, че в най-скоро време ще видим разширение на китайските инвестиции в областта на селското стопанство, софтуерни продукти и в областта на недвижимите имоти“, коментира след бизнес форума в Шанхай президентът  Плевнелиев.
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Какви са предизвикателствата пред България през новата година?

Конкурентоспособността, технологичното обновяване, достъпът до  финансиране и еврофондовете, намаляването на административния натиск, корупцията отново са сред предизвикателствата за решаване. Съществен фактор ще бъде и състоянието на енергетиката, сигурността на доставките, либерализацията на енергийния пазар. Цените в сектора не трябва да служат за провеждане на социална политика и затова следва да се премахне субсидирането на цените за домакинствата за сметка на индустрията, а дружествата в сектора трябва да разполагат с достатъчен ресурс за инвестиции и подобряване качеството на услугата. Проблем са недостигът на финансиране и липсата на предсказуемост по цялата енергийна верига.

Очаква ли се увеличение на доходите?

Безработицата, ниските доходи и политическото  противопоставяне ще са най-съществените предизвикателства пред  подобряване на бизнес-климата. По-високите минимална работна заплата,  минимални осигурителни прагове, максимален осигурителен доход, както и  очакваният ръст на заплащането в частния сектор от 3-4% за 2014 г., ще  повишат разходите за труд на работодателите, което те трябва да  компенсират с по-висока производителност.

Кои ще са успешните сектори през новата година?

През 2014-а доколко коректно ще е "състезанието" между българските  компании, ще зависи от конкурентността на средата, сработването на  мерките срещу сивата икономика, прозрачността и равнопоставения достъп 
до обществени поръчки и еврофондове. Успешни ще бъдат тези компании,  които внедряват иновации, участват с проекти за европейско финансиране, търсят пазарни ниши за износ не само на европейския пазар, но и на 
трети, бързоразвиващи се пазари.
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Гечев: Няма високоразвита страна, която да не е с прогресивен данък

16.01.2014 09:59 (последна актуализация 16.01.2014 10:12)

Няма високоразвита страна, която да не е с прогресивен данък. Защото няма да е развита, ако няма достатъчно ресурси за образование, научни изследвания, здравеопазване, модерна инфраструктура и т.н. Това струва пари, а те няма как да се осигуряват от нисък плосък данък, коментира пред "Сега" Румен Гечев, зам.-председател на Комисията по икономическа политика и туризъм.

 Затова на последния си конгрес БСП взе решение за преход към прогресивно облагане, подчерта депутатът.

 Според него вече са осъществени първите стъпки към промяна на данъчната система в България. Например връщането на данъка на хората с минимална работна заплата.

 Гечев счита, че скалата за прогресивно облагане трябва да бъде плавна и умерена и най-високите доходи да се облагат с около 30%. Повечето страни в Европа, САЩ и Канада имат такава скала.

 

Започва се от 5% след необлагаемия минимум, постепенно ставката расте и се стига до 50-60% и повече.

 В началото на кризата немалко държави, включително САЩ и Великобритания, увеличиха пределната ставка, за да осигурят допълнителни бюджетни средства за сметка на най-богатите. Преди десетина години в Швеция даже имаше 80% данък, подчерта депутатът от БСП.

 Той смята, че България ще бъде готова да кандидатства за еврозоната през 2015 г., тъй катоотговаря на всички условия. Дефицитът ни е под 2% от БВП, държавният дълг няма да надвиши 23% от БВП, левът е фиксиран към еврото и въпросът с колебанията на валутния курс не стои.

 След като през януари 2015 г. бъде изплатен стар дълг от 2002 г. в размер на 800 млн. евро, държавният дълг ще слезе на рекордно ниски нива от около 16-17% от БВП. Бюджетният дефицит за 2013 г. бе малко под 2%, а за 2014 г. е заложен 1.8%. Само две страни от ЕС са с по-добри показатели - Германия и Естония. Това са фактите, според Гечев.
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Увеличеният реекспорт задържа българския автопазар на миналогодишните нива (обновена)

Реекспортът на нови леки автомобили, който е два пъти и половина в по-голям, е позволил през миналата година пазарът да остане на навата на 2012 г. и дори да формира лек ръст при реален спад на търсенето, сочи сравнение на данните на дилърите, който "Дневник" събра и официалната статистика на КАТ. За 2013 г. търговците са рапортувал 23 522 сделки с леки коли при 23 317 година по-рано.

В същото време данните на КАТ, за които се плаща по 100 лева на ред или 3100 лева за всички марки, сочат 20 111 продажби през 2013 г., срещу 21 922 година по-рано. Сравнение между докладваните от фирмите сделки и регистрациите на нови коли в масивите на пътна полиция показва разлика от 3411 бройки през миналата година и 1395 през 2012 г.
Къде са колите
Разбира се, не е задължително цялото разминаване да идва от реекспорт. Възможно е част от колите да са продадени и още да не са регистрирани в КАТ. Или пък дилър да ги е отчел като продадени, в момента, в който са му доставени, но още да не ги е изтъргувал и те съответно да не са влезли в масивите на пътната полиция.
Далеч по-вероятна е обаче версията те все пак да са продадени на търговци от други страни от ЕС, където цените обикновенно са по-високи. Разликата идва от това, че често там базовите модели са с по-щедро оборудване, както и от факта, че българските търговци ползавт специални условия, заради ниската платежоспособност на населението.
Според обявените днес официалните данни на Асоциацията на автомобилните производители в Европа (АСЕА), в България има спад на продажбите на нови автомобили с 0.3% до 19 352 сделки. Данните обаче  също се формират от отчетените от търговците продажби.
Освен заблуда за реалната ситуация с автомобилния пазар в страната, подобно разминаване прави и много трудно за компаниите да планират бизнеса си и да си поставят цели. Още повече, че има драстични случаи, при които над 50 или дори 62% от продажбите на дадени дилъри са формирани от нерегистрирани в КАТ коли.
Как да планирам на сляпо
"Как да работим нормално в такава среда, като не знаем реално какво се случва. Борбата ни е за постигане на определен пазарен дял и за целта влагаме пари в реклами, различни кампании, правим търговски отстъпки. След като видим реалните данни, се оказва, че отдавна сме го постигнали", коментира ситуацията представител на фирма от бранша, която не изнася коли.
Проблемът е, че "официалните" данни са тези на ААП, а в тях марката фигурира с по-ниски резултати, което поражда непрекъснати обяснения с партньорите извън България. На тях естествено им е непонятно цялото това разминаване и нагласяване на числата.
Искат ми пазарен дял - осигурявам го
"От няколко години от централата ми искат пазарен дял, сходен като този в другите европейски страни, но няма как да го постигна, докато сметките се объркват от реекспорта. След като не се намери вариант за решаване на този проблем, започнахме да действаме според пазарната ситуация и вече и ние изнасяме", това пък е тезата на ръководител на компания, която до миналата година не е продавала на фирми извън България, но вече го прави и това формира по-голямата част от всичките и сделки.
И сега, какво
Според повечето фирмите от бранша е абсолютно е наложително този проблем да бъде решен и да се предоставя реална и надеждна информация за автомобилите регистрирани от вносителите и паралелния внос. "Сегашната ситуация е неприемлива, тъй като води до изкривено разбиране на пазарните условия и потенциал, грешно планиране на продажбите и нецелесъобразни инвестиции в реклама и промоции. В резултат рентабилността на бизнесите на вносителите и техните представителства по региони е сеиозно застрашена и поставя под риск автомобилния бизнес в страната", казват представителите на този лагер.
Това може да стане с активни действия на Асоциацията на автомобилните производители и техните официални представители в България (ААП) и правителството. Ролята на държавата тук е да направи публични данните на КАТ за новорегистрираните коли и информацията на митниците за изнесените нови автомобили.
Работещите в сектора продължават и да чакат активна държавна политика по прилагане на данъчни преференции и стимули за продажба на нови автомобили и особено по-екологичните такива.
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Регламентират законово договора за стажант

дата: 16.01.2014

източник:Standartnews.com

Законово се регламентира договорът за стажуване като особен вид трудов договор. Това бе решено на заседание на правителството днес, предаде пресслужбата на ведомството.

Предлагат се текстове, според които работодателите ще могат да сключват трудов договор с условие за стажуване с младежи на възраст до 29 г., които са завършили средно или висше училище и нямат трудов стаж или професионален опит по придобитата професия или специалност. Такъв договор ще може да се сключва само веднъж с едно и също лице. Младежите ще се наемат за стажуване на длъжности, които съответстват на тяхната квалификация, за срок от шест до 12 месеца. Целта на стажуването е усвояване на практически умения в процеса на изпълнение на работата под ръководството на наставник. Отношенията между работодателя и наставника ще се уреждат в допълнително споразумение към трудовия му договор.

В 14-дневен срок от прекратяване на трудовия договор с условие за стажуване работодателят ще издава на лицето, което е стажувало, препоръка, с която то ще може да удостовери придобитите умения пред бъдещи работодатели.
Третата промяна е свързана с оправомощаване на контролните органи на Главна инспекция по труда (ГИТ) да дава задължителни предписания на работодателите да заличават уведомления за сключени договори, ако установят, че няма доказателства за съществуване на трудово правоотношение. Това се налага поради факта, че през последните години са констатирани голям брой случаи на злоупотреба с личните данни на работници и служители, които се използват за извършване на регистрация на трудов договор, без такъв да е сключен между страните. Когато работодателят не изпълни в срок даденото му задължително предписание или ако не бъде открит на адреса на управление, ГИТ ще уведомява НАП за служебно заличаване на уведомлението за сключен трудов договор.

Според предложените промени в кодекса на труда в изпълнение на правителствения пакет от мерки за намаляване на регулаторната тежест за бизнеса се предлага промяна на периода, в който работодателите отчитат пред инспекцията по труда положения извънреден труд през календарната година – не всяко полугодие, както е сега, а само веднъж годишно – до 31 януари на следващата календарна година. Предвижда се също да отпадне задължението на работодателите да осигуряват за нуждите на контрола за спазване на трудовото законодателство ревизионни книги в предприятието, неговите поделения, обекти и работни площадки и на други места, на които се полага наемен труд.

Промените, предложени в Кодекса на труда във връзка със служебното заличаване на подадени уведомления за сключени трудови договори, защитават правата и гарантират интересите на работниците и служителите. Чрез тях ще бъдат предотвратени последиците от фигуриращ в регистъра на НАП запис за сключен трудов договор, когато фактически и документално не може да се установи възникнало трудово правоотношение между страните.

Законопроектът е приет на вносител.
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Вадят нарушенията на банките на светло

16.01.2014 09:25 (последна актуализация 16.01.2014 09:29)

Скоро ще знаем кои банки и банкови директори наказва БНБ за нарушения. Централната банка ще трябва своевременно да публикува тази информация на сайта си, предвиждат промени в Закона за кредитните институции, които парламентът вчера прие на първо четене. 

Сега нарушенията на банките не се огласяват - под претекст, че това може да навреди на реномето и на бизнеса им, пише "Сега".

 В закона има и други новости, които разширяват правомощията на БНБ и променят изискванията към банките. Всички те са от евродирективи и регламенти, които България трябва да прилага като член на ЕС. 
БНБ ще качва в интернет информация за същността на нарушението, както и за вида и размера на санкцията "без излишно забавяне".

 Ако банката има възражения срещу наказанието, това също ще се публикува, както и крайният резултат от обжалването.

 Конкретни данни може да не се огласяват, ако БНБ прецени, че "публикуването би застрашило стабилността на финансовите пазари или висящо наказателно производство", или "би причинило прекомерни вреди на засегнатите лица". Ако вътрешен човек е разкрил нарушението, БНБ ще има грижата да бъде дискретна и да го пази от уволнение или други репресивни мерки.
Централната банка ще пише нови изисквания към ръководствата на банките. Според законопроекта членовете на управителните съвети са длъжни да работят честно и почтено и да отделят достатъчно време на делата на банката.

==========================

http://business.actualno.com/Prognozirat-faliti-na-hranitelni-verigi--news_12054.html
Прогнозират фалити на хранителни вериги

16.01.2014 10:08 893 1
Фалити или обединения на хранителни вериги, които работят у нас, очаква Милош Ристич, изпълнителен директор на "Карфур" за България, предаде Стандарт нюз.

Пазарът не се разраства, а има голям брой играчи на него, невъзможно е да оцелеят всички и някои ще отпаднат,коментира той. По негово мнение същите процеси ще текат не само в така наречената модерна търговия, но и при традиционните търговци.

Най-вероятно ще станем свидетели на обединения на различни по-малки търговци - бакалии, пекарни, специализирани магазини от един и същи район, каза Ристич. Като цяло обаче пазарът у нас според него се развива добре, стабилен е за разлика от този в съседни страни.

Ристич даде пример с родната си Сърбия, където безработицата е 28%, а пазарът се свива с 12-13 на сто годишно. У нас пък кризата и увеличената безработица води до друга тенденция. Хората започват да пазаруват на промоция. Оборотът на продукти в акция се е увеличил двойно през последните две-три години, отчита Ристич. Компанията обмисля да започне кампания, в която да раздава безплатни закуски за учениците, съобщи Агелики Мотсаку, директор комуникации и социални дейности. Засега обаче все още се обсъждат детайлите и възможностите за подобна дейност, заяви тя. В Гърция чрез социални кухни фирмата доставя храна и всичко необходимо на 600 семейства, допълни Мотсаку.
Read more:http://business.actualno.com/Prognozirat-faliti-na-hranitelni-verigi--news_12054.html#ixzz2qYFUGUK5
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Важна промяна в ипотечните кредити, прие на първо четене НС
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/КРОСС/ Ипотечните кредити да могат да се погасяват предсрочно при символична такса, както потребителските, приеха на първо четене депутатите. 

Депутатът от БСП Румен Гечев обясни принципа на промяната: "Във връзка с таксата за предсрочно погасяване на кредитите, която касае ипотечните кредити, изискването за такива такси трябва да е свързано с максимален срок от до една година. Второ - ние искаме тази такса за предсрочно погасяване да слезе на равнището от нула до един процент, тъй като считаме, че сегашната практика позволява тези такси да бъдат около и над пет процента в някои банки. Фактически правят кредитополучателите крепостно обвързани с определена банка, което ограничава пазарната конкуренция."

Парламентът реши още институциите, извършващи обмяна на валута или сделки с финансови инструменти, да се регистрират само в Националната агенция за приходите като обменни бюра. Те ще бъдат лицензирани от Комисията за финансов надзор като инвестиционни посредници, но няма да подлежат на регистрация в Българската народна банка.
Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/predsrochno-krediti-taksi-1391085.html#ixzz2qYZkzH10
==========================================================
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%A0%D0%B8%D1%81%D0%BA%D1%8A%D1%82-%D0%BE%D1%82-%D0%B4%D0%B5%D1%84%D0%BB%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D0%B2-%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D1%83%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B8-%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%D0%BB_l.a_i.524323_at.1.html
Рискът от дефлация в индустриалните страни нараствал

16.01.2014 | 10:15

От: Момчил Лалев 
Дефлацията е бедствие, срещу което трябва да се борим, заяви директорът на МВФ Кристин Лагард

Генералният директор на Международния валутен фонд (МВФ) Кристин Лагардпредупреди развитите индустриални страни, че има потенциален риск от дефлация, информира "Би Би Си".

"Дефлацията е бедствие, срещу което трябва да се борим. Тя е опасна, понеже може да доведе до намаляване на печалбите на предприятията, намаление на инвестициите и производството и да окаже негативно въздействие върху брутния вътрешен продукт (БВП) на страните", заяви Лагард в свое изказване във Вашингтон (САЩ).

Според директорът на МВФ централните банки на страните трябва да се насочат към по-конвенционални валутни политики, едва когато има по-стабилен икономически растеж.

През миналата седмица Фондът обяви, че щенаправи възходяща ревизия на прогнозата си за глобалния икономически растеж през 2014 г. в близките няколко седмици.

През октомври 2013 г. МВФ понижи прогнозата си за 2014 г. с 0,2 процентни пункта до 3,6% на годишна база, заявявайки, че глобалната икономика "остава на ниска предавка". Фондът също така понижи прогнозата си за растеж на световния брутен вътрешен продукт (БВП) за 2013 г. с 0,3 процентни пункта до 2,9%.

========================
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Световната банка: През 2014-та ръстът на световната икономика ще е 3,2 на сто

Оживлението може да бъде ограничено от провеждане на бюджетна консолидация и неопределеност на икономическата политика

Автор: classa.bg   Дата: 15.1.2014

Световната банка запазва прогнозите си за ръст на световната икономика през 2014 г. на ниво от 3,2%. През 2015 г. очакваният ръст е 3,4%, а през 2016 г. – 3,5% става ясно от януарския доклад на Световната банка – Global Economic Prospects, разпространен в сряда. През 2013 г. ръстът на световния БВП по оценка на банката е бил 2,4%.
„Съдейки по всичко икономическият ръст набира темпове както в страните с високо ниво на доходите, така и в развиващите се страни. Световната икономика обаче е изправена пред определени рискове, които са в състояние да забавят развитието й” смята смятат експертите.
Икономиката на развиващите се страни както и преди ще продължи да расте с по-бързи темпове отколкото в другите страни. През 2013 г. тя се е увеличила с 4,8%, а през 2014 г. банката очаква ръст от 5,3% (предходната прогноза е за 5,5%). През 2015 г. подемът на икономиката ще е 5,5%, а през 2016 г. – 5,7%.
Ръстът на страните с високо ниво на доходите както и преди ще бъде ограничен от такива фактори като провеждане на бюджетна консолидация и неопределеност на икономическата политика, но въздействието им ще намалее, а темповете на ръст в тази група ще се увеличат от 1,3%  през 2013 г. до 2,2% през 2014 г. Впоследствие те ще се стабилизират на ниво от 2,4% през 2015 и 2016 г.
Сред страните с високо ниво на доходите лидер е САЩ, в която според Световната банка през 2014 г. икономиката на страната ще нарасне с 2,8% (в сравнение с 1,8% през 2013 г.), а през 2015 и 2016 г. темповете на ръст ще се увеличат до 2,9%-3%.
В еврозоната след свиването на икономиката през последните две поредни години се прогнозира ръст от 1,1% през 2014 г. За 2015 г. Световната банка предрича ръст от 1,4%, и 1,5% през 2016 г.
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Топ 10 на най-надеждните авиокомпании в света за 2013 г.

16 Януари, 2014 07:03
Венцислав  Михайлов

Германското бюро за разследване на авиационни катастрофи JACDEC (Jet Airliner Crash Data Evaluation Centre) представи в Хамбург своя традиционен рейтинг — „Топ-10 на най-надеждните авиокомпании“ през 2013 г.

Air New Zealand — е основана в 1940 г. Тя е национален превозвач на Нова Зеландия с осново летище в Оклънд.Авиокомпанията има 27 вътрешни линии и лети до 26 дестинации в чужбина.Air New Zealand през 2012 - 2013 г. участва в рекламната кампания на кинотрилогията на Питър Джаксън „Хобит“.
Cathay Pacific Airways — е основана през 1946 г. Тя е водещата компания Хонконг. Компанията изпълнява пътнически и товарна лети до 115 дестинации. Cathay Pacific е една от шестте световни компании, която притежава петзвезден рейтинг Skytrax.

Finnair — е националният авиопревозвач на Финландия. Той е основан през 1924 г. Finnair лети до 50 държави, обслужва и 22 вътрешни линии. От 1963 г. тя е най-безопасната авиокомпания в Европа.

Emirates — Основана през 1985 тя е една от най-големите в света авиокомпании. Централата й е в Дубай (ОАЕ). Компанията лети до над 130 града в над 60 държави.

Авиопаркът се състои от 200 самолета Airbus и Boeing. Emirates осигуряват 40% от всичко превози на международното летище в Дубай.

EVA Air е основана 1991 г. Тя е втората по големина авиокомпания в Тайван. Лети до Азия, Европа и Северна Америка. Годишно превозва над 6 млн пътници. Има собствена програма за лоялни клиенти - Evergreen Club.

British Airways е националният авиопревозвач на Великобритания. Тя е основана през 1974 г. и една от най-големите в Европа. Използва лондонските летища — Хитроу и Гетуик.

British Airways е член авиационния алианс Oneworld. Самолетите й летят до 222 летища. Авиокомпанията има най-големият и млад самолетен парк в Европа.

TAP Portugal е основана в 1946 г. Тя е национален превозвач на Португалия. От 14 март 2005 г. тя влиза в Star Alliance. TAP лети предимно за Бразилия. Компанията осъществява 1600 рейса дневно до 65 летища в страни.

Etihad Airways е националният превозвач на ОАЕ. Тя е основана през 2003 г.

Лети предимно в Близкия Изток, Африка, Европа, Азия, Австралия и Северна Америка. Централата на компанията е в Абу Даби.

Air Canada е един от основателите на Star Alliance. Централата й е разположена в канадския град Монреал. Основана е през 1937 г.

Air Canada лети по 175 направления до пет континента.

Qantas Airways е най-голямата компания в Австралия. Тя е основана през 1922 г. Известна е с прозвището си „Летящото кенгуру“. Щаб-квартирата й е в Сидни. Тя е публична компания и лети до 144 дестинации по целия свят.
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