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 БТПП в медийното пространство                             23.01.2014
http://www.cross.bg/btpp-aktove-promeni-1392401.html#axzz2rEVrmmhI
БТПП улеснява осведомяването на бизнеса за законодателните промени
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23 Януари 2014 | 14:17

/КРОСС/ БТПП разработи система за информиране за предстоящи промени в законодателството, касаещо икономиката. Усилията на Палатата са насочени към повишаване на заинтересоваността в бизнес средите от предварителен преглед на предложени изменения в нормативната база. Специално затова БТПП отвори на сайта си нова рубрика „Законопроекти". За улеснение на потребителите, е предвидена възможност за абониране. Също така, е осигурен достъп до рубриката и през мобилното приложение за дейностите на БТПП, което функционира от 01.10.2013 г. и се предлага безплатно в уеб магазините (търси се чрез БТПП).

Рубриката предлага достъп до два вида бази данни - за внесени законопроекти в Народното събрание, касаещи икономиката и за нормативни актове на ЕС, които са в процес на подготовка.

Добрата информираност за  предстоящи промени в нормативни актове на ЕС и за изискванията на правото на ЕС, е от изключителна важност за българския бизнес, но у нас се подценява. Много от българските компании не се интересуват от процеса на обсъждане на проектите за нормативни промени и научават, че са засегнати негативно от дадено европейско изискване твърде късно - след като промяната е станала факт и по българското законодателство. За предотвратяване на подобни изненади, БТПП препоръчва на деловите среди предлаганата чрез новата рубрика възможност за ранно информиране и за нормативните актове на ЕС в процес на подготовка.

БТПП и нейните експерти остават на разположение за обсъждания на всякакви притеснения на фирмите за неблагоприятно въздействие на предстоящи промени в нормативни актове, за оказване на помощ за точно формулиране на предложенията и съдействие за добавянето им в нормативните актове.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/btpp-aktove-promeni-1392401.html#ixzz2rEW1AgNn
========================================
http://new.sliven.net/sys/news/index.php?id=130129
Новоназначеният посланик на Нигерия посети БТПП
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23 януари 2014 08:24, Веселина Василева (ТПП - Сливен) Излъчване: ТПП-Сливен преди 8 часа, брой четения: 33
Експерти от Нигерийската агенция за инвестиции ще представят в БТПП възможностите на нигерийската икономика и условията за правене на бизнес в страната. За това се договориха новоназначеният посланик на Нигерия в Румъния, отговарящ и за България, Окечукву Муо и председателят на Палатата Цветан Симеонов. В срещата участва и съветникът към Посолството Гидеон Йохана.

 Посланик Окечукву представи работните си планове за развитието на икономическите отношения между Нигерия и България. Цветан Симеонов запозна гостите с развиваните от Палатата дейности, функционирането на търговския регистър, арбитражния съд, Европейския информационен и иновационен център (EEN) и членството на БТПП в международните бизнес организации.

================

http://www.segabg.com/article.php?sid=2014012300040000302   ДЕСИСЛАВА КОЛЕВА
Малките фирми няма да изготвят график за отпуски

Третият пакет с мерки за намаляване на административната тежест предвижда съкращаване на сроковете за строителство

	Вицепремиерът Даниела Бобева припомни вчера друга важна мярка от първия пакет - за намаляване с 20% на таксите, събирани от Агенцията по вписванията.


Малките фирми да не изготвят годишен график за отпуски на служителите си. Това е една от 27-те мерки за намаляване на административната тежест, публикувани вчера за обсъждане. С този трети пакет от мерки кабинетът обявява намаляването на тежестта за бизнеса за приключено и занапред ще се съсредоточи върху регулаторните режими на общините, съобщи вчера вицепремиерът Даниела Бобева.
Идеята за отпадането на графика е на БТПП и предвижда микропредприятията - с персонал под 10 души и с годишен оборот по-малко от 3.9 млн. лв. - да са освободени от задължението да съставят график с платения отпуск на работниците си. От облекчението ще се възползват 343 000 фирми с до 9 работници, което е 92% от предприятията в реалния сектор. Изчислено е, че това ще спести на малките фирми и над 6 млн. лв. - при среден разход от 20 лв. за изготвяне на графика, който включва "възлагане на служител да изготви графика, събиране на предложенията, обобщаване и принтиране на графика и др." Това е единствената мярка в пакета с оценка за финансовия й ефект и обхват.
По-голямата част от предложенията се отнасят за скъсяване на срокове и облекчаване на процедурите за започване на строителство. Част от тях засягат един от най-често преправяните закони - за устройството на територията. Министърът на инвестиционното проектиране Иван Данов е предложил в ЗУТ по-ясно да се запише, че собствениците, които искат да узаконят незаконни, но търпими строежи дължат само такси. "Поради неправилно тълкуване на закона в някои общини се е наложила практиката да се изискват и глоби", обясняват проблема от МИП. Мярката е интересна, тъй като срокът, в който собствениците можеха да узаконят имотите си, изтече миналата година. В момента такава възможност в закона няма.
Работодателите са предложили да се въведе по-стриктно и в специалните закони принципът на "мълчаливото съгласие". С тази мярка ще се намали срокът за започване на дейност или за извършване на сделки. Предвижда се още срокът за издаване на разрешение за изработване на устройствен план да се намали наполовина - от 30 дни на 14 дни. В момента разрешението за общ и за подробен устройствен план се дава от три места - общинския съвет по предложение на кмета, регионалния или инвестиционния министър в зависимост от общината и вида на обекта.
Данов предлага и по-леки условия за издаване и обявяване на виза. Възложителят няма да е длъжен да обявява искането си за виза и да чака 14 дни да влезе в сила, ако само той се явява заинтересовано лице. Ако има и други заинтересовани лица и инвеститорът осигури подписите им за съгласие, също няма да чака 14 дни, както е сега при всички случаи. Друга мярка е да отпадне изискването общински чиновници от строителния контрол да присъстват при откриването на строителна площадка за строежите от 4-а до 6-а категория. "Поради тяхната заетост (на чиновниците) откриването на площадката често необосновано се забавя, а на практика е излишно, защото е дублиране функции с геодезиста и строителя", мотивира се Данов. Така ще се скъси срокът за започване на строителството, а общинската администрация ще се избави от несвойствени дейности, смята още той.
Друга идея предвижда при промяната на предназначението на помещения да отпадне разрешителният режим - ако например търговец иска да си преустрои магазина за промишлени стоки в магазин за хранителни стоки. Областните управители на Пловдив и Раковски са предложили да отпадне изискването за удостоверение от ГРАО, с което се доказва наследство върху имот.
ПОД СЪМНЕНИЕ
Сред мерките има и спорни. Данов подхваща чувствителен за еколозите въпрос с искането си някои инвестиционни намерения да не подлежат на задължително становище от екоминистерството дали да се прави оценка за въздействието им върху околната среда - например ограда, градински елементи, пристройка към еднофамилна жилищна сграда, промяна на предназначението на обект в сграда и т.н. "Непознаването на европейските директиви от хората в кабинета е красноречиво. Дали за едно нещо трябва да има оценка или не, преценяват компетентните органи. Тази еднофамилна къща може да е върху единственото гнездо на рядък вид. Ако България е тръгнала да излиза от ЕС, нека го приеме", коментира пред "Сега" екологът Тома Белев.

=================================

БТПП предоставя улеснения за бизнеса в осведомяването за законодателните промени
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 БТПП разработи информационна система за предстоящи промени в законодателството, касаещо икономиката. Усилията на Палатата са насочени към повишаване на заинтересоваността в бизнес средите от предварителен преглед на предложени изменения в нормативната база.
 Специално затова БТПП отвори на сайта си нова рубрика „Законопроекти”. 
За улеснение на потребителите, е предвидена възможност за абонамент. Също така, е осигурен достъп до рубриката и през мобилното приложение за дейностите на БТПП, което функционира от 01.10.2013 г. и се предлага безплатно в уеб магазините (търси се чрез БТПП).

Рубриката „Законопроекти” предлага достъп до две бази данни – за внесени законопроекти в Народното събрание, касаещи икономиката, и за нормативни актове на ЕС, които са в процес на подготовка. 

Добрата информираност за  предстоящи промени в нормативни актове на ЕС и за изискванията на правото на Съюза е от изключителна важност за българското предприемачество, но у нас се подценява. Много от българските компании не се интересуват от процеса на обсъждане на проектите за нормативни промени и научават, че са засегнати негативно от дадено европейско изискване твърде късно – след като промяната е станала факт и по българското законодателство. За предотвратяване на подобни изненади, БТПП препоръчва на деловите среди предлаганата чрез новата рубрика възможност за ранно информиране и за нормативните актове на ЕС в процес на подготовка.

Както и досега, Палатата и нейните експерти остават на разположение за обсъждания на всякакви притеснения на фирмите за неблагоприятно въздействие на предстоящи промени в нормативни актове, за оказване на помощ за точно формулиране на техни предложения и съдействие за добавянето им в нормативните актове.

Новата рубрика „Законопроекти ” можете да разгледате  http://www.bcci.bg/bills 
===========================================

http://www.bcci.bg/news/6788
В ход са изменения в Закона за подземните богатства
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 Парламентарната икономическа комисия прие на първо четене проекта за промени в Закона за подземните богатства, внесен от Министерския съвет през декември 2013 г.. За заседанието на комисията бе представено и становище на Българската минно-геоложка камара по законопроекта, в което Камарата изразява съгласие с предлаганите промени и пояснява, че са във връзка с хармонизацията с европейски директиви. Според становището на Камарата, приемането на предлаганите изменения, относно управлението на минни отпадъци, би предотвратило евентуална наказателна процедура срещу България, но е необходимо редица текстове да бъдат променени, за да са в съответствие с останалите разпоредби на закона и другите, относими към дейността, нормативни актове.

 Представителят на БТПП на заседанието на комисията Васил Тодоров изрази подкрепа относно предложенията за промени в текстове на законопроекта. „Считаме, че предложенията на Българската минно-геоложка камара са резонни и добре аргументирани и се надяваме между първо и второ четене на законопроекта да бъдат припознати от народните представители като уместни промени в текстовете на законопроекта за изменение на Закона за подземните богатства“, добави той.

Становището на Българската минно-геоложка камара
 http://www.bcci.bg/resources/files/StanovishteBMGK_ZIDZPB_2014.pdf 
==================================== 

http://www.bcci.bg/news/6789
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Информация от Федерацията на индийските търговско-промишлени палати

В съответствие със съществуващите договоренисти между Федерацията на Индийските търговско-промишлени палати (FICCI) и БТПП бе получена актуална и изчерпателна информация относно предстоящи международни събития, търгове и доклади, подготвени от FICCI: 

 

 - Календар на някои от основните предстоящи събития (местни и глобални) на FICCI в следващите три месеца на 2014г. – www.bcci.bg/news/6789  
 - Информационна брошура на FICCI:

Корица - www.bcci.bg/news/6789
Страница 1 - www.bcci.bg/news/6789
 - Обобщение на доклади  на FICCI 

Серия 1 - www.bcci.bg/news/6789
Серия 2 - www.bcci.bg/news/6789
 - Допълнителна информация за Федерацията на Индийските търговско-промишлени палати (FICCI) – www.bcci.bg/news/6789  
 

БТПП препоръчва на своите членове да се запознаят с посочената информация и да я използват при търсене на пазари и контакти в Индия.

==========================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?acecomgrid.jpgt=semview&id=320

          „Мисия за растеж”в Неапол, Италия на 13-14 март 2014г. 

Дата: 13-03-2014
Организатор: EЕN, ENEA, Aгенция на неаполските търговски палати 
Спонсори: 
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Enterprise Europe Network към БТПП има удоволствието да Ви покани за участие в „Мисия за растеж“ в Неапол, Италия, която ще се проведе в периода 13-14 март 2014г.

Събитието е организирано в рамките на „Стратегия за растеж ЕВРОПА 2020: Промотиране на бизнес партньорство в Европа“ и е част от серия мисии за растеж, насочени към стимулиране на бизнес активността и конкурентноспособността на МСП. Инициативата цели да промотира бизнес, технологично и изследователско партньорство между местни и чуждестранни компании, университети и изследователски центрове.

Участниците ще имат възможността да присъстват на конференция, която ще се проведе на 13 март в град Неапол, както и да установят контакт с потенциални партньори по време на предварително уговорени B2B срещи на 14.03.2014г.

Фирмите, участващи в мисията, ще бъдат придружени от вицепрезидента към Европейската комисия – г-н Антонио Таяни и ще се запознаят с възможностите за бизнес в Италия и по-специално в индустриални сектори с висок потенциал като:

·         Агрохрани

·         Електроенергия

·         Мода

·         Туризъм

·         Транспорт и Логистика

·         Биотехнологии

·         Автомобилна индустрия

·         Еко жилища

·         Биотехнологии

·         Културно наследство

·         Космическо пространство

Мисията е организирана със съдействието на Enterprise Europe Network- най-голямата мрежа в подкрепа на бизнеса, ориентирана към малки и средни предприятия и регион Кампания.

НОВО!!! Фирмите от България, които не могат да присъстват на събитието, ще имат възможността да бъдат представлявани от експерт към Enterprise Europe Network. Услугата се предлага за първите пет фирми проявили интере.

=====================================
http://www.segabg.com/article.php?id=683011
Стратегия обещава разцвет на малкия бизнес през 2020 година

Експерти ще съветват свръхзадлъжнели предприятия

Румяна Гочева

	

	Икономическото министерство напълни кошницата с обещания в новата стратегия за насърчаване на малките и средните предприятия.

	


Поредна стратегия за насърчаване на малкия и средния бизнес, дело на икономическото министерство, бе одобрена на вчерашното заседание на Министерския съвет. В документа са изтъкнати положителните и отрицателните страни на пазара у нас и се чертае утопичен разцвет на фирмите до 2020 г. Стратегията всъщност е от август миналата година и срокът за общественото й обсъждане е изтекъл преди повече от 4 месеца. Едва сега обаче тя стига до кабинета.

За разработването на документа са използвани "актуални" данни от 2011 г. В неговата основа е залегнало проучване на Еврокомисията, което посочва мястото на България спрямо останалите страни от ЕС. Дадени са и конкретни мерки за стопяване на разликите. Според стратегията 2020 г. ще бъде годината на малките фирми - те ще могат да се регистрират лесно, да бъдат закривани ударно, а комуникацията с чиновниците ще бъде изцяло онлайн.

Част от целите предвиждат времето за стартиране на бизнес да се съкрати поне с 11 дни, като идеята е това да става в рамките на седмица. Обещана е ускорена регистрация по ДДС, която в момента се точи дни наред. Разходът за започване на бизнес и началния минимален капитал от 2 лв. ще останат същите. За сметка на това обаче ще се стопи времето за плащането на 3-те основни данъка - корпоративния, ДДС и данъците и таксите, свързани с труда - като социални осигуровки и данък върху общия доход, се посочва в документа. Това вече ще става "само" за 150 часа, вместо досегашните 350 часа.

Ще се върви и към "пълно ликвидиране" на закъсненията за плащания по обществени поръчки, като ще се допуска закъснение максимум до 1 седмица. Това обаче ще наложи промяна в Закона за задълженията и договорите, където срокът е по-голям. Ще се съкрати и времето за подготовка на документите за внос и износ. В момента те отнемат средно 9 и 13 дни, а идеята е да стават за около седмица.

"Със стратегията се опитваме да адресираме проблеми като масовите фалити на малките и средните предприятия", обясни вицепремиерът Даниела Бобева. По думите й след месец ще бъде изготвен и план за действие, който щял да набележи и конкретните мерки, по които ще се работи през тази година. "Предвижда се да се предоставят финансови консултации на свръхзадлъжнели малки и средни предприятия", допълни Бобева. Само преди ден тя заяви, че е против писането на стратегии. Вече имало 211 активни стратегии, които едва ли някой е прочел.
СЪГЛАСУВАНЕ
Бизнесът вече ще общува с държавата по различен начин, предвижда стратегията за малките фирми. Идеята е да се въведе специален тест, който ще включва поредица от въпроси, свързани с дадена законодателна инициатива. Проучването ще съпровожда всеки проект и чрез него властта ще си сверява часовника за очаквания ефект върху фирмите.
УТЕХА
България се нарежда на шесто място по правене на бизнес в Източна Европа и Централна Азия, показва тазгодишната класация на изданието "Блумбърг". Страната ни е поставена след Турция, Кипър, Унгария, Чехия и лидера Полша. Оценката е дадена според критерии като икономическа интеграция, разходи за започване на бизнес, разходи за труд и др. Отличничката Полша пък е определена като най-бързо развиващата се страна в ЕС от началото на дълговата криза в Европа, започнала през 2008 г.
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Започваме преговори с Турция за газова връзка

"Европа забрави индустрията. ЕС наля пари за спасяване на банковия сектор, но не бяха отделени пари за спасяване на европейската индустрия
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"Европа забрави индустрията. Откакто започна кризата, ЕС наля пари за спасяване на банковия сектор, но не бяха отделени пари за спасяване на европейската индустрия". Това заяви министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев на кръглата маса "Реидустриализация чрез конкурентоспособност".

Стойнев подчерта, че е започнал дебат за реиндустриалнизацията на Европа, в който България също взема участие. "Без конкурентоспособна енергетика, не можем да имаме конкурентоспособна икономика", категоричен бе Стойнев, според когото трябва да имаме политически дебат на ниво ЕК и тогава да се приеме индикативната цел за 2030 г.

Според Стойнев енергията от ВЕИ-тата е добра, но и скъпа. Министърът отбеляза, че държавите със силна индустрия по-бързо са преодоляват кризата, а когато има индустрия, има и иновации. Министрите от ЕС трябва да се обединят над обща политика за спасяване на индустрията, смята Стойнев.

Стойнев подчерта, че построяването на "Южен поток" ще доведе до по-ниска цена на газа, а държавата също работи в тази посока. "Газовите връзки за нас са приоритет, а от утре започват преговори с турския министър на икономиката за изграждането на газовите връзка между България и Турция", каза още Стойнев и съобщи, че при газовите връзки с Гърция е имало изоставане, но има държавна гаранция в бюджета за 2014 г., с която ще върнат нещата в план. "Със Сърбия също се работи по план, а това ще доведе до по-евтина цена на природния газ", подчерта министърът на икономиката и енергетиката и припомни, че е намалена цената на електроенергията, чрез законодателни промени, а от ДКЕВР са взели решение за намаляване на цената на нощната тарифа.

"В момента имаме рекорден добив в мините за декември и октомври", подчерта Стойнев и добави, че планът за добив за 2013 година е надхвърлен, а таксата за пренос е осезаемо намалена, което е увеличило износа. "Показахме, че държавата може да бъде коректен партньор и наляхме около 2,5 милиона в бизнеса", каза още Стойнев и добави, че бизнесът също е бил коректен. Министърът на икономиката посочи, че най-важната цел е да се подобри бизнес климатът.

"Желанието ни е да започнем работа по площадките на АЕЦ "Козлодуй" през 2016 г.", съобщи министърът на икономиката и подчерта, че има проблем, защото държавните дружества АЕЦ "Козлодуй" и ТЕЦ "Марица-Изток" искат да предоговорят договорите.

"България трябва да развива своята ядрена енергетика, а ремонти по инфраструктурата на АЕЦ "Козлодуй" не са правени от близо 3 години и половина", заяви Стойнев, който бе категоричен, че най-важното е България да отстоява националните си интереси в ЕС, а в държавните предприятия няма забавени заплати и осигуровките се плащат на време. Стойнев изрази и надежда, че тази година ще се говори по-малко за криза, а за минната индустрия се разработва и нов план.

"Едно дружество продължава да ни извива ръцете, но държавата няма да приватизира на всяка цена закъсали дружества", каза още Стойнев.
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Махат графика за отпуски в микрофирмите

Кабинетът намалява бюрократичния натиск върху малките фирми
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Кабинетът има нов план за намаляване на бюрократичния натиск върху малките фирми. Според него микропредприятията с персонал до 10 души ще спестят пари с нови облекчени правила. Това ще стане факт след промени в Кодекса на труда и в Наредбата за работното време, почивките и отпуските. Идеята е малките фирми да не бъдат задължени да правят график за ползване на платения годишен отпуск на служителите си.

Предложението е записано в нов пакет от 27 мерки за намаляване на регулаторната тежест, които правителството пусна за обществено съгласуване. Стъпката засягала 343 000 микрофирми. Те представляват 92 на сто от общия брой на предприятията в реалния сектор, твърдят от екипа на вицепремиера Даниела Бобева. Оттам са пресметнали, че при среден разход от 20 лв. за изготвяне на графика (пари за външен счетоводител и материални разноски) ефектът за бизнеса би бил над 6 000 000 лв. Не е ясно обаче дали досега е имало микрофирми, които са плащали за изготвянето на графиците.

По-облекчена процедура за ремонти на сгради - паметници на културата, предвижда друга мярка. Процедурата по съгласуване с Министерството на културата не може да бъде по-дълга от 30 дни. В момента тя е няколко месеца.   
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Стойнев: Започваме преговори за газовата връзка с Турция
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"Европа забрави индустрията. Откакто започна кризата, ЕС наля пари за спасяване на банковия сектор, но не бяха отделени пари за спасяване на европейската индустрия". Това заяви министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев на кръглата маса "Реиндустриализация чрез конкурентоспособност".

В момента тече дебат за реиндустриализацията на Европа, в който България също взема участие. "Без конкурентоспособна енергетика, не можем да имаме конкурентоспособна икономика", заяви Стойнев, според когото трябва да имаме политически дебат на ниво Европейската комисия и тогава да се приеме индикативната цел за 2030 г.

Стойнев подчерта, че построяването на "Южен поток" ще доведе до по-ниска цена на газа, а държавата също работи в тази посока. "Газовите връзки за нас са приоритет, а от утре започват преговори с турския министър на икономиката за изграждането на газовите връзка между България и Турция", каза още Стойнев.

По отношение на шистовия газ в България, той уточни: „Да, трябва да имаме по-добра цена на нашия газ. Имаме договори, които сме подписали, и цената е по-висока от околните държави. Целим да създадем по-конкурентна цена. Оставям настрана това, че "Южен поток" ще отвори и много работни места. Газовите цени са приоритет".

"Желанието ни е да започнем работа по площадките на АЕЦ "Козлодуй" през 2016 г.", каза Стойнев и подчерта, че има проблем, защото държавните дружества АЕЦ "Козлодуй" и ТЕЦ "Марица-Изток" искат да предоговорят договорите.

"България трябва да развива своята ядрена енергетика, а ремонти по инфраструктурата на АЕЦ "Козлодуй" не са правени от близо 3 години и половина", заяви Стойнев.
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42 млн. лв. повече са платени през 2013 г, по Програмата за развитие на селските райони
22.01.2014 18:24 | Бизнес
СВЪРЗАНИ ТЕМИ

Внимание! Фалшиви 20 и 50 лева заливат пазара 

Защо парите стават все по-шарени? 

През 2013 г. са разплатени с близо 42 млн. лева повече в сравнение с 2012 г. по всички мерки от Програмата за развитие на селските райони. Те са и 26 процента от общоплатените средства по Програмата за целия период 2007 - 2013 г. Това съобщи днес на заседанието на Комисията по земеделие и храни заместник-изпълнителният директор на Държавен фонд „Земеделие" Виолета Александрова. 

Депутатите от комисията изслушаха информация от Фонда за изпълнение на Програмата за развитие на селските райони през 2013 г.

 SMS
От Държавен фонд  „Земеделие" отбелязаха, че през 2013 г. за първи път няма отписване на средства от бюджета на програмата за развитие на селските райони и дори има готовност за плащане тази година на още около 38 млн. лв., като това се отнася за общини и частни мерки.

От 1 януари 2013 г. до 31 декември 2013 г. са разплатени 967 777 585 лв., от които 184 944 281 лв. от националното съфинансиране и 782 833 303 лв. от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони.

През годината най-силно усвояване има по мерките за модернизация на земеделските стопанства, където са платени 98 193 684 лв., добавяне на стойност към земеделските и горски продукти - 76 948 635 лв., агро-екологичните плащания - 273 640 982 лв., основни услуги за икономиката и населението в селските райони - 193 366 215 лв. и обновяване и развитие на населените места - 55 708 812 лв. За техническа помощ са платени 12 195 065 лв.

За целия програмен период 2007-2013 г. най-голямо усвояване има по мерките за агро-екологичните плащания - 367 898 052 лв., модернизиране на земеделските стопанства - 698 002 481 лв., добавяне на стойност към земеделските и горски продукти - 368 032 812 лв., за основни услуги за икономиката и населението в селските райони - 872 017 939 лв.
От успешното провеждане на обществените поръчки от общините зависи и подаването на голяма част от ресурса, който разплаща ДФ „Земеделие", отбеляза Виолета Александрова. Проектите, които следва да подадат заявка за плащане по мярка 321 - основни услуги за икономиката и населението в селските райони, са 47 на обща стойност 69 117 289 лв., а по мярка 322 - обновяване и развитие на населените места, са 70 на обща стойност 25 304 010 лв. 

Изтичащите през 2014 г. проекти, които са с проведена вече тръжна процедура по мярка 321, са 104, а по мярка 322 - 62 проекта или общо 166 проекта на стойност 196 148 885 лв. Разчетите показват, че ресурсът, който може да бъда акумулиран по тези мерки през 2014 г., е 430 млн. лв.
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Повече правосъдие поиска Брюксел от България

Последна редакция: 22.01.2014, 12:11

Общият напредък на България в областите правосъдие и вътрешни работи не е достатъчен и продължава да бъде крехък, се казва в обобщението на ЕК, оповестено на приключилия преди минути технически брифинг по механизма за сътрудничество и проверка, съобщава news.bg

Сред основните спорни точки са отмяната на назначения, смятани за политически, отбягването на правосъдие от лидери на организираната престъпност, както и политическите влияния върху съдебната система.

Твърде малко остават случаите, когато корупция и престъпност биват изправяни пред правосъдие. България следва да реализира плана за реформа в съдебната система и по-специално в прокуратурата в рамките на зададените срокове.

Съществува необходимост от прилагане на съдебните решения и намиране на начин да се избегнат случаите, когато осъдени престъпници избягват излежаването на наказания, се казва в обобщението на доклада.

Говорителят на ЕК Марк Грей заяви, че от последния такъв мониторинг, публикуван през месец юли 2012-а година, страната ни е направила няколко крачки напред. Отчетени са някои подобрения в процедурите по назначенията. Положителна оценка е дадена и на няколко мениджърски стъпки в Главна прокуратура и ВСС.

ЕК излезе със система от препоръки, сред които е идеята една институция да координира борбата с корупцията в страната, тъй като все още липсват достатъчно усилия за борба с политическото влияние и конфликтите на интереси.

Припомяне, от предварителните информации за доклада стана ясно, че Брюксел смята за неуспех създаването на БОРКОР.
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	ЕК: България търпи пълен провал в битката с корупцията и мафията

Брюксел заряза дипломатичния тон и остро разкритикува порочните практики при назначенията в съдебната власт и спецслужбите

ДОРОТЕЯ ДАЧКОВА, СВЕТЛАНА ГЕОРГИЕВА

Според доклада на Брюксел управляващите дължат на гражданското общество прозрачност и зачитане на общественото мнение.

България е капитулирала в борбата с корупцията по висшите етажи на властта и с организираната престъпност. Ключовите назначения в областта на правосъдието и вътрешния ред се извършват непрозначно, а процедурите са формално публични. Това са основните изводи в безпрецедентно острия доклад на Европейската комисия за напредъка на България, който обхваща управлението на три правителства. Затова и страната ни ще остане под унизителния брюкселски надзор поне още година. 

Политиците вчера избягаха от коментарите по същество и се съсредоточиха върху прехвърлянето на вината. Британският посланик Джонатан Алан обаче бе болезнено откровен. "Докладът е депресиращо четиво. Няколко малки стъпки напред и няколко големи стъпки назад. Румъния определено се справя по-добре, България рискува да бъде оставена настрана, ако румънският напредък продължи", коментира той в "Туитър". 

Двете части на доклада изобилстват с конкретни примери, които показват, че решенията на управляващите са спорни, неаргументирани и с неясен бъдещ ефект. В прав текст Брюксел съобщава, че не са изпълнени препоръките от предишния доклад.

Политическото влияние върху съдебната власт е ключов проблем според ЕК. Авторите на доклада са изброили всички процедури за избор, които са оставили съмнения за намеса от страна на управляващите: на Висшия съдебен съвет, главния прокурор, скандалите с компрометираните кандидати за Конституционния съд. Специално предупреждение съдържа параграфът за започналия избор на главен съдебен инспектор, в който е казано, че състезание с един кандидат не може да има. ЕК критикува също краткия срок и непрозрачната процедура за номиниране, като предупреждава, че изборът ще е тест за управляващите. Изборът на председател на Върховния касационен съд през есента т. г. също ще е проба доколко България е научила урока си.

Почти на всяка страница се съдържа настояване да се осигури прозрачност при кадровите решения и провеждането на важните реформи, за да се разсеят съмненията, че всичко се случва под диктовката на управляващата коалиция. Силната загриженост за независимостта на съдебната система е подкрепена с пример как министър на вътрешните работи е кръщавал полицейски операции на съдии, които не са постановявали желаните от прокуратурата мерки за неотклонение на арестувани. Тази притеснителна практика е спряла едва през втората половина на 2013 г., откогато няма фронтални атаки от изпълнителната власт към съдебната. 

Реформата в МВР и ДАНС е друг ключов момент в доклада. Според ЕК "венецът" на разместването в сектора за сигурност - назначаването на нов шеф на ДАНС, е "оставило лоша следа в доверието на обществото и на партньорите на България, за чието преодоляване властите ще трябва да работят много упорито". Критикува се и неясната цел на вливането на ГДБОП в ДАНС и дублирането на функции между МВР и мегаструктурата. Европейските експерти недоумяват защо и спецслужбите, и обикновените полицаи имат едни и същи задължения по разследване на корупцията и организираната престъпност и как ще се координират помежду си. От препоръките се разбира, че ЕК смята ДАНС за хибрид, от който полза няма. Препоръката е да се намери начин тя да си сътрудничи със службите в другите страни членки, за да е ясно какво точно прави. По отношение на МВР се отбелязва и "предизвикателството да се справи адекватно с протестите и напрежението по границите". 

В прав текст в доклада се отбелязва, че нито парламентът, нито прокуратурата са направили нещо съществено срещу корупцията, заради която всъщност беше създаден механизмът за сътрудничество и проверка. След тази констатация са изредени купищата държавни институции, издържани от данъкоплатците, които нямат особена ефективност или направо са излишни, като специално е откроен БОРКОР. Според ЕК само една институция трябва да координира борбата с корупцията. 

Не е прескочена и Комисията за конфликт на интереси, която би трябвало да играе сериозна роля срещу порочните практики, но вместо това беше замесена в скандал с тефтерчето на председателя й и подозрения за силно политическо влияние. На комисията й е трудно да доказва конфликт на интереси и губи почти всички дела в съда. Тежката и дълга процедура за доказването на конфликта на интереси също е пречка за ефективното пресичане на порочните практики.

Брюксел критикува и новия закон за конфискация на престъпно имущество, като отбелязва, че той е създал допълни пречки. Комбинацията на прага от 125 хил. евро за разлика между декларираните доходи и разходите, който е висок по европейските стандарти, и това, че се разследва само 10 години назад, пречи да се проследи произходът на богатството. Комисията за конфискация на престъпното имущество е претрупана с маловажни случаи, тъй като списъкът от престъпления е твърде дълъг и тя не може да се концентрира върху организираната престъпност. 

Нулеви резултати са констатирани и на действията на управляващите спрямо организираната престъпност. Посочва се как висши фигури - очевидно т. нар. братя Галеви - са избегнали правосъдието точно преди присъдата си, а сега се шикалкави и с делото им за конфискация. "Никой не пое отговорност, нито пък се предприеха стъпки да се гарантира, че това няма да се повтори", заявяват експертите и отбелязват, че специализирания съд и прокуратура, на които се възлагаха надежди за справедливи присъди, се занимават само с маловажни случаи.

ЕК препоръчва анализ защо се бавят делата, както и включване на гражданското общество в тази дискусия. На широка обществена дискусия трябва да бъде подложен и проектът за нов Наказателен кодекс. Надежди се възлагат и на екшън плана на главния прокурор за реформи. 

Политиците заспориха кой е по-по-най-виновен за критичния доклад на ЕК

Социалистите даже разкритикуваха целия механизъм за наблюдение от Брюксел

САМУИЛ ДИМИТРОВ

Нито една управлявала партия не пое отговорността на острите критики в поредния доклад на Европейската комисия за провала в битката с престъпността и корупцията. БСП, ДПС и ГЕРБ си приписаха заслугата за минималните положителни примери в документа и прехвърлиха вината за порочните практики на опонентите си. 

Основната защита на депутатите от БСП беше, че критиките на Европейската комисия обхващат три правителства, а тяхното е било най-малко на власт. Вицепремиерите Зинаида Златанова и Цветлин Йовчев похвалиха доклада като точен и обективен. Според тях похвалите се отнасят именно за периода, когато те управляват. Йовчев не откри критики за дейността си и обеща бързи резултати от вливането на ГДБОП в ДАНС. Той призна, че БОРКОР не работи добре, но прехвърли въпросите към новия му шеф Бойко Великов. Златанова и Йовчев обещаха и екшън план за отстраняване на проблемите.

БСП критикува надзора на ЕК по принцип. "Механизмът за наблюдение трябва да е по-ясно фокусиран върху определени цели и да се измерва с обективни показатели. Проблемни зони остават недостатъчно ефективните резултати на съдебната власт, нивата на корупция, липсата на резултати в противодействието й. Трябва да се извършат действия, които да не предотвратяват правосъдието", заяви депутатът от левицата Янаки Стоилов. Евродепутатът Илияна Йотова също постави под съмнение смисъла на проверките. "Толкова години излизат доклади и всеки път стават оръжие и инструмент на управляващи и опозиция. Задавала съм въпроси за резултатността им. Надявам се, че през следващия мандат комисията ще преосмисли този механизъм", заяви тя. 

Управляващите се опитаха да омаловажат и констатацията, че с назначаването на Делян Пеевски за шеф на ДАНС България е загубила доверието на европейските си парньори. Янаки Стоилов категорично смята, че това не е така, но все пак призна, че посочените от ЕК назначения касаят настоящото управление и няма как то да пренебрегне този факт. 

"Смятам, че е демонизиран образът му. Какво нечисто има в съдебното му минало? Ако безспорният факт на чистото съдебно минало е самодостатъчно условие за заемане на определени позиции, то този критерий е покрит и от Делян Пеевски", заяви лидерът на ДПС Лютви Местан по повод ключовото място на Пеевски в доклада. Местан окачестви еднозначно оценката на Еврокомисията като "негативна", но също прехвърли топката в градината на ГЕРБ. 

"Притеснителното е, че това е първият доклад, в който се усеща умора, дори отчаяние", заяви бившият министър по еврофондове, а сега депутат от ГЕРБ Томислав Дончев. Според него от тук нататък всяко харчене на европейски средства ще бъде гледано под лупа. Партията отхвърли критиките на ДПС и БСП, че визираният от комисията натиск спрямо съдебната система касае управлението на ГЕРБ. 

И за да покажат нагледно, че нямат намерение да се съобразят с препоръките за повече прозрачност и обективност при кадровите назначения, депутатите от правната комисия на НС одобриха кандидатурата на Веселина Тенева за главен съдебен инспектор и обяви, че ще я изслуша на 26 февруари. В доклада си ЕК специално отбелязва, че не може да има състезание с един кандидат и че процедурата вече е опорочена с краткия срок за номинации и съмненията за задкулисни договорки.
ОГЛЕДАЛО

"Докладът е обективен и съдържа точни констатации както за постигнатия напредък, така и за очевидните слабости и негативи", обяви прокуратурата. И изброява положителни бележки по свой адрес - създаването на специализирано звено между прокуратурата и ДАНС за разследване на престъпления, извършени от магистрати, както и за спецекипи и звена между прокуратурата и ДАНС за противодействие на корупцията, контрабандата и финансовата престъпност. От ВСС обясниха, че им трябва време, за да се запознаят с доклада, който са видели само на английски.

Вицепремиерите Зинаида Златанова и Цветлин Йовчев заявиха, че моментално ще подготвят план за действие според препоръките на Брюксел. И двамата избегнаха всякаква конкретика.
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Учредяват асоциация по туризъм в Кърджали

Тя ще е сдружение с нестопанска цел и ще носи името „Перперикон“
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Асоциация по туризъм ще бъде създадена в Кърджали, за да привлича повече посетители в района. Тя ще е сдружение с нестопанска цел и ще носи името „Перперикон“.  От инициативния комитет поканиха представителите на туристическия бранш в Кърджали и всички, които предлагат туристически продукти. 

Това е поредната организация, която се опитва да развива този бизнес. Съвети по туризъм има създадени към местната власт, предприемачи също направиха свои структури. Практиката досега показва, че работата им не се е отразила на туристическия поток и не оказва влияние както на броя на посетителите, така и на развитието на туризма в района. Общо е обаче мнението, че Кърджали ще става все по-атрактивен заради близостта си до Гърция и бързото и удобно пътуване до беломорските плажове през новия  граничен пункт на прохода Маказа. Освен достъп до там, районът предлага очарованието на язовирите от каскада „Арда“ и много културно-исторически обекти, сред които Перперикон и средновековната крепост Мнеакос.  
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Позитивни очаквания за туризма в България през 2014 г.

Българските туристи за момента изчакват с резервациите в ски курорти заради топлото време

Още по темата

Стратегията за туризма залага на нови пазари и продукти
Морският туризъм трябва да излезе от модела all inclusive, конгресните пътувания ще развиват ски курортите извън сезона

5 яну 2014

България ще залага на културен и СПА туризъм на големите борси
Икономическото министерство търси строител на щандовете за четири ключови изложения

17 дек 2013

Световната турист ическа организация очаква повече международни пътувания 

Бизнесът не отчита отказ на резервации от страна на чуждестранните гости на прага на високия сезон въпреки топлото време и факта, че за момента се разчита изцяло на машините за изкуствен сняг. Хотелиерите от зимните курорти все пак съобщават, че има известно изчакване от страна на българските скиори, както и при записванията в последната минута на чуждите пазари.

Настоящата година се очаква да бъде позитивна за туристическия сектор, като международните пътувания в световен мащаб ще нараснат. Това сочат прогнозите на световната туристическа организация към ООН, публикувани през седмицата. Очакваното раздвижване ще бъде в рамките на между 4 и 4.5 на сто, като прогнозите за Европа са малко по-ниски.

Позитивни очаквания и за 2014 г.
Зимният сезон започна с очаквания за ръст на туристите, който според зам.-министъра на икономиката Бранимир Ботев трябва да достигне около 8%, но курортите бяха изненадани от необичайно топлото време. "Българските туристи изчакват заради информациите, че няма сняг", коментира председателят на туристическата асоциация в Банско Мариана Спасова. По думите й обаче условията за каране на ски са добри заради изкуствения сняг, а и очакванията са за застудяване и снеговалежи.
На фона на добрите данни от последните три години световната организация очаква и 2014 г. да бъде постигнат растеж в туристическия сектор в рамките на между 4 и 4.5 на сто според прогнозите, като основният двигател отново ще са развиващите се пазари. Очакванията за Европа са за по-ниско увеличение.
На този етап данните на българските фирми показват, че няма притеснения за предстоящия летен сезон. Ранните записвания за морските курорти вървят с нормален темп.

Ръст в световен мащаб
2013 г. е била добра година за туристическия сектор, като в световен мащаб е постигнат ръст на пътуванията с 5%. Така в международен план те са били 1.09 млрд., като близо половината от тях на територията на Европа. Източноевропейският регион, в който попада и България, се е развил по-динамично, като постигнатият ръст е от 6.9 на сто, показват данните. Двигател на тези пътувания е основно Русия, която заедно с Китай държи лидерските позиции, генерирали растеж в сектора. Други развиващи се пазари като Турция, Катар, Филипините, Кувейт, Индонезия, Украйна и Бразилия са постигнали растеж между 14 и 24 на сто през миналата година

Категоризацията на заведенията вероятно ще отпадне
Категоризацията на самостоятелните заведения вероятно ще отпадне, след като на правителствено заседание в сряда бяха одобрени промени в закона за туризма. Идеята бе съобщена още през есента, когато обаче възникна спор между хотелиери и ресторантьори по темата. Сдружението на хотелиерите в Слънчев бряг обяви, че е против промяната, тъй като тя ще важи само за самостоятелните заведения, но не и ресторантите в хотелските комплекси, което би довело до нелоялна конкуренция. Ресторантьорите подкрепиха предложението с мотив, че звездите на ресторантите не са ориентир за клиентите, за разлика от хотелите, заради което и самата категоризация е ненужна.
В проекта за промени се предвижда още да отпаднат изискванията за образователен ценз и трудов стаж за управителите на туроператорски компании, както и записаните в закона изисквания за помещенията, използвани за офиси.
Собствениците на къщи за гости пък ще могат да ползват домашно приготвени хранителни продукти при предлагането на храна на своите гости, предвиждат още промените.
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Категориите на барове и ресторанти отпадат

Катя Димитрова

Различните категории на заведенията за хранене и развлечения ще отпаднат от догодина. Това предвижда проект за изменение на Закона за туризма, който правителството одобри вчера. В момента у нас действат над 31 хиляди ресторанти, кафенета, барове и друг тип заведения, които не са част от хотелски комплекси. Всички те сега са длъжни да получат категоризация - до две звезди от общината, а за три и повече звезди - от Министерството на икономиката. Получаването на категория обикновено струва немалко средства, като такса се плаща както при отварянето на даден обект, така и при евентуална прекатегоризация.

Намерението да отпадне категоризацията не се приема еднозначно. Председателят на Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация Благой Рагин каза пред "Сега", че собствениците на заведения намирали това изискване за отживелица. Хотелиерите обаче смятали, че с такава мярка ще се стимулира сивата икономика. По думите на Рагин идеята била посрещната най-скептично от собствениците по морето, които се опасявали, че курортите ще се напълнят с незаконни заведения.

Според директора на Института за оценки и анализи в туризма Румен Драганов промените в законодателството дори ще засилят качеството на услугите в туристическия сектор. "С отпадането на категоризацията вече няма как клиентите да бъдат заблудени, че едно заведение е добро, само защото е получило даден брой звезди. Сега водещи ще са марката и доброто име и така на практика не държавата, а потребителите ще дават оценката си за местата, които посещават", коментира той.

С промените в закона се дава и възможност на общински предприятия да кандидатстват за получаване на удостоверение за извършване на туроператорска и туристическа агентска дейност. По думите на Байко Байков, председател на управителния съвет на Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти, тези фирми и сега имат правото да развиват туристически атракции на съответната територия. Според Румен Драганов единствено трябва да се внимава общинските предприятия да не се толерират от държавата.

=================================

http://pressadaily.bg/publication/33353-%D0%A8%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8-%D1%81%D0%BC%D0%B5-%D0%B2-%D0%98%D0%B7%D1%82%D0%BE%D1%87%D0%BD%D0%B0-%D0%95%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B0-%D0%BF%D0%BE-%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81-%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B0/

Шести сме в Източна Европа по бизнес среда

Преди нас се класират Полша, Чехия, Унгария, Кипър и Турция
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България е на шесто място в Източна Европа по показателя привлекателност на бизнес средата, сочи класация на „Блумбърг“. Преди нас се класират Полша, Чехия, Унгария, Кипър и Турция.

Полша води класацията благодарение на увеличения потребителски пазар и подобрената инфраструктура. Страната е единствената, която успя да избегне рецесията, отбелязват от „Блумбърг“. Благодарение на средствата от еврофондовете властите похарчиха над 80 милиарда долара за пътища и мостове през последните шест години и така смекчиха негативните последици от кризата в ЕС, констатират експертите. Конкретно по показателя за пътна инфраструктура обаче страната е на второ място, изпреварена от Турция.
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Икономистът Красен Станчев:
Осигуровките са право, а не задължение

Според него, само когато системата се разглежда като права, а не като задължения, тя ще стане доста по-справедлива
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 „Осигуровките са личен избор. Конституцията казва, че това са права, а не задължения”. Това сподели днес по НоваТВ икономистът доц. Красен Станчев в отговор на въпрос, къде отиват парите ни за пенсия и здраве. „Хората могат да поемат осигуровката си за старини и здравните си осигуровки”, каза той. Според него, когато това се разглежда като права, а не като задължения, системата ще стане доста по-справедлива. Икономистът даде и пример.

Неговите изчисления показват, че ако 20 000 души от общо 70 000, които се осигуряват на 2 400 лева, изберат неговата схема и спестят по 200 лева приход на НОИ, то тогава на година загубата на Здравната каса и НОИ би била 48 млн. лева. Ако се вземе предвид, че тези хора ще работят 10 години и се пенсионират, то тогава се спестява 480 млн. лева. „Това е ¼ от годишния дефицит на НОИ. Тези средства се спестяват и се освобождават за някои, които са по-бедни”, посочи икономистът.
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Драги: еврозоната сега е там, където бяха САЩ преди година и половина

Последна редакция: 23.01.2014, 10:58

Още по темата

ЕК ще възражда европейската промишленост
МВФ повиши прогнозите за глобалния икономически растеж през 2014 г.
Призовават ЕС да се бори с дефлацията по американски
Президентът на Европейската централна банка Марио Драги потвърди, че рисковете от дефлация в еврозоната са ограничени, но предупреди, че общите рискове за влошаване на крехкото икономическо възстановяване са големи.

„Ние виждаме окуражаващи сигнали и първите признаци на икономическо възстановяване в еврозоната, но възстановяването все още е слабо и неравномерно разпределено. Като цяло, рискът от неуспех е голям", заяви Драги в днешно интервю за швейцарския ежедневник Neue Zurcher Zeitung, цитирано от БНР.

Неговото изказване идва на фона на постепенното завръщане на Европа по пътя на икономическия растеж от миналата пролет насам, но икономическото възстановяване след продължителната рецесия е доста вяло, а нивото на безработица е над 25% в някои части на Южна Европа.Годишната инфлация в еврозоната е едва 0,8 % през декември, доста под целта от около 2% на ЕЦБ. Европейската централна банка понижи основния си лихвен процент до рекордно ниско ниво от 0,25% през ноември и обеща да запази лихвите в това или в по-ниско ниво за "продължителен период от време".

Днес Марио Драги обаче посочи, че е окуражен, че икономическият растеж в еврозоната вече не се задвижва единствено от износа, но и от постепенно подобрение на вътрешното търсене в региона. Сега еврозоната се намира там, където САЩ беше преди около година и половина, смята шефът на ЕЦБ.

Що се отнася до инфлацията, Драги заяви, че инфлационните очаквания в еврозоната остават добре закотвени в средносрочен план и ЕЦБ не вижда риск от дефлация.

Рисковете от дефлация или инфлация са ограничени, заяви централният банкер пред швейцарския вестник, добавяйки, че той не е силно притеснен нито от риск за дефлация, нито от риск за ръст на инфлацията.
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Експерти: Няма да има проблем с банкоматите при смяната на софтуера

22.01.2014 21:48; 24 часа онлайн; ; 

Банкоматите ще продължат да работят без проблем и след 8 април, когато Майкрософт спира поддръжката на тяхната операционна система Windows XP, сигурни са експертите.

Опасенията за проблеми при транзакциите се появиха, след като стана ясно, че едва 5 на сто от всички банкомати в света имат готовност да преминат веднага на по-съвременен софтуер. Успокоително прозвуча информацията, че антивирусната защита е гарантирана до юли 2015 г. След този срок всички устройства трябва да преминат на по-новите програми. В България това ще стане през следващите 12 месеца, съобщи БНТ.

В България има над 6 хиляди банкомата, през които се извършват две трети от транзакциите с банкови карти у нас. Те са базирани на 12-годишната операционна ситема Windows XP. Опасенията, че след 8 април банкоматите ще станат лесна плячка за хакерите са неоснователни, тъй като устройствата не са свързани с интернет.

Вече са направени заявки за доставка на новия софтуер. Преминаването на новата операционна система ще отнеме близо 12 месеца. През това време са възможни спирания на отделни банкомати за около час - два.

Ако гражданите все пак срещнат някаква трудност при операция чрез банкомат след 8 април, трябва незабавно да се обърнат към банката, която е издала картата, за да се проверят обстоятелствата, които са довели до проблема.

==================

http://www.segabg.com/article.php?id=682982
CAUSA PERDUTA

Форумът в Давос е самият проблем

Дори традиционно събиращият се елит в швейцарския курорт знае, че задълбочаващото се неравенство е най-голямата заплаха за световния мир

Кристофър Дики, "Дейли бийст"

Не много отдавна и не много далеч имаше хора, които се смятаха за господари на вселената. Те бяха много силни и много богати (често и двете) и всяка година се събираха на един планински връх в Швейцария, за да се похвалят един друг, да се опознаят и да обсъдят как да донесат ред и просперитет на човечеството. Интимните разговори, познати като Световния икономически форум в Давос, отдалеч изглеждат като Асгард - митичния дом на скандинавските богове. Сякаш Локи - лукавият и пакостлив бог, режисира шоуто високо горе, по хлъзгавите пътеки, близо до които хората празнуват цяла нощ в натрупаните един до друг хотели. 
В десетилетията след основаването си през 1971 г. Давос често бе пример за дезорганизация, цирк с 30 арени с панели и пленарни заседания, въпреки че с или без помощта му светът си беше в ред. Студената война свърши, комунизмът умря, технологията разпространяваше нови възможности и глобалната търговия се очакваше да спаси хората от бедността. Дори проблемите с тероризма и нестабилното евро изглеждаха решими, макар че бяха объркващи. Малкият курорт посрещна вчера своите поредни 2500 участници, сред които повече от 40 държавни глави, а самият форум е организиран по-добре от всякога - докато светът не е. Вече никой в Давос не се нарича господар на вселената. По дяволите, никой не би посмял. От гледната точка на форума политиката и световната икономика 
изглеждат все по-страшни 
"Глобалните рискове за 2014", собствената публикация на групата, обобщава, че хроничната дупка между приходите на най-богатите и най-бедните е най-голямата заплаха за стабилността. Tя ще нараства опасно в следващото десетилетие. Благотворителната организация "Оксфам" публикува преди дни доклад, базиран основно на статистики, които показват, че не само омразният 1% притежава по-голямата част от световното богатство. Има дори по-миниатюрна негова част - по-бедната половина от населението на Земята има толкова пари, колкото най-богатите 85 души в света. Ако калкулаторът ми е точен, това е 0.000001%. Нищо чудно, че популистите и революционерите вдигат врява навсякъде - от неонацистите в Гърция до джихадистите в Нигерия.

Мартин Улф от "Файненшъл таймс" - довереник на Давос, оприличава ситуацията на навечерието на Първата световна война точно преди един век. Времето, когато богаташите и властелините на света залитат към най-ужасяващото унищожение в историята. "Сложните общества разчитат на елитите си да действат, поне без нелепи грешки", пише Улф. "Днес елитите трябва да се справят по-добре. Ако не успеят, гневът може да смаже всички ни", пророкува той. Чувството за надвиснала гибел никъде не е толкова силно, колкото в Близкия изток. Много от шума около първите два дни в Давос ще бъде пренасочен към друга конференция в друг край на Швейцария. Няколко страни (но не и Иран) се събират в съседен Монтрьо с представители на сирийския режим на Башар Асад и някои от разделените му опоненти, за да се опитат да започнат да говорят за това как могат да измислят преходно правителство, което може би ще спре ужасяващата гражданска война в Сирия. 

Държавният секретар на САЩ Джон Кери ще пристигне в Давос утре, за да говори с високопоставените лица, събрани там, но надеждите не са големи, а 
очакванията са дори по-малки 
Mеждувременно израелският премиер Бенямин Нетаняху и иранският президент Хасан Рухани също ще се появят. В изминалите години заплахата от това Израел да започне финансирана от САЩ война с Иран, за да спре ядрената програма на Техеран, ставаше все по-сериозна. Поне доскоро, когато бе сключена временната сделка между Иран, САЩ и другите сили в Женева и която влезе в сила тази седмица. Нетаняху твърди, че светът трябва да налага дори по-тежки санкции на Техеран, докато Иран се откаже от всякаква вероятност за развитието на ядрени оръжия, а междувременно Рухани ще ухажва инвеститорите в Давос. Това ще стане с помощта на облекчените санкции и шансът им, че ако навлязат в страната сега, те ще направят състоянията си още по-големи. 
На азиатския фронт растежът в Китай се забавя, докато военното напрежение с Япония става все по-интензивно. Японският премиер Шинзо Абе вероятно каквото и да е решение. От икономическа гледна точка Африка има голям потенциал. Пол Кагаме от Руанда и Елън Джонсън-Сърлийф от Либерия ще бъдат на планинския връх, за да окуражат инвестициите в страните си, които все още се възстановяват от геноцида и престъпленията срещу човечеството. Но новите войни в целия континент продължават да пречат на това. Тази седмица Европа дори реши да подкрепи френската намеса в провалената държава, позната като Централноафриканска република. Никой обаче не очаква водената от французите борба там или в заразената от "Ал Кайда" Мали да приключи скоро. Кървавият конфликт в Южен Судан едва започва. Либия се разпада. Египет пък си остава една голяма въпросителна. 

В Латинска Америка Бразилия някога изглеждаше като бъдещ мощен мотор на растежа. Помните ли БРИКС - развиващите се икономики на Бразилия, Русия, Индия, Китай и Южна Африка, които се очакваше да бъдат движещите сили на XXI век? Общото мнение в Давос е, че те явно са изживели времето си и ще се превърнат в 
разочарованието на десетилетието 
Форумът вижда и много други заплахи на хоризонта - възможността за Кибергедон в онлайн света, което би значело парализа на глобалната нервна система. Предизвикателствата на климатичната промяна и свързаните с нея феномени на екстремните явления - урагани, наводнения и суши. И въпреки че финансовата и икономическата криза, които избухнаха през 2008 г., бяха удържани, всички знаят, че светът вече не е същият. Не се създават работни места. А богатството, показвано от растящите финансови пазари, влиза в джобовете на онези, които са далеч по-малко от 1% от световното население. Всъщност когато се вгледаме във въпроса за глобалното неравенство, цифрите сочат отново и отново към САЩ като мястото, където в световен мащаб най-много ресурси са под контрола на най-малко хора. Този факт променя фундаменталното схващане не само за демокрацията, но и за отворения пазар с равни възможности. Това е различно от мнението на повечето от нас за истината, справедливостта и "американския начин на действие". И докато тези радикални неравенства може и да не доведат до още една световна война, поне със сигурност допринасят за световния хаос. 
Докладът на "Оксфам", който се опита да бъде внимателен към силите в Давос, отбелязва, че "опасният тренд" на неравенството "може да бъде върнат назад". "В трите десетилетия след Втората световна война САЩ и Европа намалиха неравенството и просперираха", припомня се в документа. Но в същите тези десетилетия максималният данък за индивид бе по-висок от 90%. Сегашното ниво е около 35% и много американци вярват, както биха вярвали в религията си, че дори това е прекалено много. Така че забравете максимата, че световните лидери са "лидерите на Америка, готови да се борят за по-добро разпределение на приходите". Определено не и тази седмица в Асгард... така де, Давос. И със сигурност не е и в собствените им страни. Така богът на лукавството ще продължи да управлява планетата. 

	Част от участниците на Световния икономически форум в лобито на конгресния център в Давос. Тазгодишната тема на форума е "Промяната на света: последствия за обществото, политиката и бизнеса", а в швейцарския курорт се събират над 2500 представители на световния елит.
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