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 БТПП в медийното пространство                             28.01.2014
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Кофас и БТПП ще издават сертификат за отличие на малки и средни предприятия
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Дата: 28 Януари 2014г.

За първи път в страната ни Кофас България в сътрудничество с Българската търговско-промишлена палата (БТПП) въвежда специален „МСП сертификат за отличие” за малки и средни предприятия (МСП). С помощта на този инструмент се отчита представянето на дадена малка или средна компания в сферата на търговския риск и нейните възможности да реализира надежден бизнес. С подписването на 
Споразумение между Палатата и Кофас България Кредит Мениджмънт Сървисиз ЕООД, което се състоя на 28 януари 2014 г. в БТПП, сертификатът е официално пуснат.

МСП-сертификатът за отличие ще бъде издаван от Българската търговско-промишлена палата след потвърждение от Кофас за актуалното финансово състояние на съответната компания. Изготвяният доклад ще сертифицира стабилността на компанията по отношение на финансовите документи, дълговете към държавния бюджет, случаите на неплащане и юридическия статус. В близко бъдеще ще бъде подписано и споразумение за сътрудничество в областта на предоставянето на бизнес информация и събиране на вземания между Кофас и БТПП, което ще доведе до увеличаване на конкурентоспособността на българските компании и намаляване на междуфирмената задлъжнялост.

Милена Виденова, управител на Кофас за България, представи презентация за сертификата. Тя изрази увереност, че МСП сертификатът за отличие ще осигури неоспорими ползи за конкурентоспособността на българските малки и средни предприятия на международния и на вътрешния пазар. „Сертификатът също така ще повиши репутацията на фирмите, което несъмнено ще се основава на гаранциите, професионализма и опита на Кофас при оценката на търговски рискове” – добави тя.

Цветан Симеонов, Председател на БТПП, отбеляза „Сигурността на търговския оборот за БТПП е много важна. Считаме, че споразумението ще допринесе за това получавайки по-задълбочена информация за своите партньори, фирмите да вземат информирани решения“.

Представянето и резултатите на компаниите ще се оценяват по определени критерии, за да може да се гарантира сигурността на търговското партньорство между тях. Логото на сертификата ще бъде поставено на сайта на номинираното малко или средно предприятие, така че тази референция да бъде ясно видима още от самото начало. За целта се използва лицензирана SafeSigned уеб технология, която ще предотврати копирането на лога и сертификати от един сайт към друг, който е неоторизиран. Това ще стане като се създаде уеб страница на сървърите на SafeSigned – включително и за компаниите, които нямат собствен сайт.

Презентацията на Милена Виденова: ТУК
Coface Груп - световен лидер в областта на кредитното застраховане, предлага на компаниите по света решения за защита срещу риск от финансови загуби от техни клиенти, както на местните, така и на международните пазари. През 2012 г. групата отчита консолидиран оборот от 1.6 млрд. евро. В глобален мащаб 6 600 служители в 68 страни по света предоставят услугите на местно ниво. На глобално ниво компанията обслужва 130 000 клиенти от всички националности, сектори и големина. Над 45 % от ТОП 500 корпорации в света ползват услугите и консултациите на Кофас. Всяко тримесечие COFACE публикува анализ на риска за 157 страни по света, на база на уникалните си познания за платежоспособността на компаниите, и на опита на 350 експерти в кредитния риск.

==========================================

http://www.bcci.bg/news/6823
БТПП и ФНТС ще проведат Национален форум за ефективно насочване на средствата през следващия програмен период
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На среща в БТПП Лидия Смедарчина – зам.-председател на Федерацията на научно-техническите съюзи, и председателят на Палатата Цветан Симеонов разгледаха нови инициативи и възможности за съвместно сътрудничество по актуализираният през 
2011 г. Меморандум за съвместна дейност на база сключено Споразумение. 

 

Във връзка със започването на нов програмен период 2014-2020 и необходимостта обществото да бъде по-добре информирано за правилното насочване на средствата, още през първото тримесечие БТПП и ФНТС планират провеждане на Национален форум по инициатива на Федерацията, съорганизаторството на БТПП и други работодателски организации.

 

Палатата ще вземе участие с изразяване на позиция и доклади, свързани с предизвикателствата пред развитието на България през новият програмен период, ролята на неправителствените организации, образование и наука, как иновациите и новите технологии да стигнат по бързо до бизнеса, и други проекти. 

===========================================
Пакет от предложения, свързани с иновациите, изпрати БТПП до Министерство на икономиката и енергетиката

През декември 2013 г. по инициатива на Съвета по иновации и енергийна ефективност към БТПП се състоя обсъждане на проблеми и мерки, свързани с темата „Оценка на интелектуалния труд в България“.

В дискусията участваха  близо 30 представители от малкия и средния бизнес, учени от БАН и университети, представители на медиите, експерти от МИЕ и МОН. След обобщаване и анализ на изказаните мнения и становища, БТПП изпрати до министъра на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев предложения, свързани с оценката на интелектуалния труд в България.

Палатата предлага създаването в кратък срок на  работна група, която въз основа на предложенията да разработи проекти за изменение и допълнение на нормативната уредба, свързана с оценката на интелектуалния труд, развитието на иновациите, технологиите и научно-изследователската и развойна дейност в България.

Всички предложения на Палатата  http://www.infobusiness.bcci.bg/content/file/new_2-3.pdf 

======================

http://new.sliven.net/sys/news/index.php?id=130411

БТПП и работодателите в системата на просветата са за признаване на неформално придобити знания

27 януари 2014 10:21, Веселина Василева (ТПП - Сливен)

Излъчване: ТПП-Сливен преди около 1 ден, брой четения: 43
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Трудът на българския учител заслужава да бъде ценен и уважаван, но според постигнатите резултати от неговите ученици. Около това становище се обединиха председателят на БТПП Цветан Симеонов и Самуил Шейнин, председател на Съюза на работодателите в системата на народната просвета в България (СРСНПБ).

 Палатата застава зад всеки ангажимент в подкрепа на усилията за свързване на обучението и пазара на труда.

 По време на срещата бяха обсъдени теми, свързани с работата на Отрасловия съвет за тристранно сътрудничество, подобряване на професионалното образование и обучение, липсата на съвременна материална база за провеждане на практически занятия и стимули за по-голямо участие на бизнеса в процеса.

 Обсъдиха се предимствата на дуалната система за професионално обучение, въвеждане на обучаващия в реална и модерна работна среда, както и ясна перспектива за работа след обучението. Отбелязано бе, че едновременно с това обаче е необходимо да не се ограничава общообразователната подготовка, която се осъществява успоредно с професионалното обучение, за да се запази възможността за продължаване на обучението във всички по-висши форми.

 БТПП подкрепя проекта за разработване на Система за признаване на неформално и самостоятелно придобити знания, умения и компетентности. Това би била още една възможност за придобиване на професионална квалификация на работната сила, което ще повиши нейната пригодност за пазара на труда и ще улесни трудовата реализация и мобилността на работната сила.

 БТПП се ангажира да направи запитване по въпросник, изготвен съвместно с СРСНПБ, до своите членове по всички актуални проблеми, свързани с образованието, професионалната квалификация, намиране на подготвени кадри, както и доколко фирмите са готови да отделят ресурси за подпомагане или изграждане на материални бази за провеждане на реални практически занятия.

=============================================
http://money.bg/news/id_962809302/%D0%A1%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%82%D0%B5_%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%BF%D0%B8%D1%85%D0%B0_%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B8_%D0%B2_%D0%9A%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0_%D0%BD%D0%B0_%D1%82%D1%80%D1%83%D0%B4%D0%B0

Синдикатите подкрепиха спорните промени в Кодекса на труда

Последна редакция: 28.01.2014, 12:46

Публикуване: 28.01.2014, 12:08

      Неизрядни работодатели да си продават къщите за изплащане на заплати иска КНСБ
Представители на синдикатите подкрепят проекта на закон за изменение и допълнение на Кодекса на труда. Това стана ясно, след като Тристранният съвет се събра за първи път за тази година.

Трите страни - изпълнителна власт, работодатели и синдикати, обсъдиха предложението на народния представител от "Атака" Магдалена Ташева и други депутати за въвеждане на задължение за всички работодатели да изплащат на 100% заплатите на работниците си и то в определен срок.

Президентът на КНСБ Пламен Димитров заяви: „Подкрепяме предложения законопроект по няколко причини, но този законопроект не стига. Освен в Кодекса на труда, по подобен начин трябва да се регулират и други текстове - в Наказателния кодекс, Гражданско-процесуалния кодекс. Надявам се, че ще се намерят работодатели, които да подкрепят такъв подход, който носи справедливост и спокойствие".

Според сега действащия Кодекс на труда работодателят има правото да даде само 60 на сто от заплатата на работниците си, а останалите 40 на сто могат да бъдат отлагани безсрочно във времето.

По време на заседанието си Националният съвет за тристранно сътрудничество започна избра и двама свои заместник-председатели - един от страната на работодателските организации и един представител на синдикатите.

Гласът на трите национално представени работодателски организации ще е на председателя на Асоциацията на индустриалния капитал в БългарияВасил Велев.
Той беше предложен от председателя на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов, който представяше работодателите през изминалата 2013-та година.

Синдикатите не пожелаха промяна и техен представител по време на следващите заседания на Тристранния съвет ще бъде отново президентът на КНСБ Пламен Димитров.

Шеф на НСТС остава и тази година вицепремиерът и министър на правосъдието Зинаида Златанова, под чието председателство се провеждат заседанията

==============================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=316
Двустранните срещи за бизнес коопериране и технологичен трансфер: Industry Match Making 2014 

Дата: 16-02-2014

Организатор: БСК, Интер Експо Център, ICM d.o.o., БТПП, МИЕ, Фондация ПИК, ТПК-Пловдив 
Двустранни срещи за бизнес коопериране и  технологичен трансфер
 Интер Експо Център, София, 6 март 2014, четвъртък

INDUSTRY MATCH MAKING - IMM2014
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Platform for managing face-to-face meetings 6 March 2014, Sofia/Bulgaria




Enterprise Europe Network към БТПП има удоволствието да Ви покани за участие в Двустранните срещи за бизнес коопериране и технологичен трансфер в рамките на събитието INDUSTRY MATCH MAKING, което ще се проведе на 6 март 2014г. в Интер Експо Център, София, България. Организатори на събитието са Българската стопанска камара, Интер Експо Център, ICM d.o.o., Словения, Българската търговско- промишлена палата, Министерство на икономиката и енергетиката, Фондация „Приложни изследвания и комуникации” и Търговско- промишлена камара - Пловдив.

Фирми и организации могат да създадат ефективни бизнес контакти с местни и чуждестранни потенциални партньори за съвместен бизнес, трансфер на технологии или участие в проекти, финансирани от европейски програми. Срещите ще се проведат в рамките на следните специализирани изложения:

·         MachTech & Metal (www.machtech-metal.bg) – единствено по рода си изложение за междуфирмен обмен за металургия, леярство и инструментална екипировка;

·         IFAM – специализирано изложение за междуфирмен обмен в областта на автоматиката, роботиката, мехатрониката и др;

·         INTRONIKA – специализирано изложение за електронна промишленост, компоненти, измервателни уреди, телекомуникации, услуги и др;

·         PLAST – специализирано изложение за междуфирмен обмен в областта на пластмасовата и каучуковата промишленост;
За детайлна информация и регистрация, моля, посетете интернет страницата на събитието:www.b2match.eu/imm2014 Срещите се провеждат в рамките на един ден, 6 март 2014, през 30 минути. Участието в тях е безплатно.
безплатно.
Крайният срок за регистрация е 16. 02. 2013г.

За въпроси, помощ при регистрация или необходимост от допълнителна информация, моля, свържете се с Европейски информационен и иновационен център към БТПП:

Аглика Попова

Европейски информационен и иновационен център

Българска търговско- промишлена палата

Тел: +359 2/ 8117 505

Е-mail: een@bcci.bg

 ================

http://www.darikfinance.bg/novini/104129/%C8%E7%ED%E5%ED%E0%E4%E2%E0%F9%EE+%EF%EE%E4%EE%E1%F0%E5%ED%E8%E5+%ED%E0+%

Изненадващо подобрение на бизнес климата в страната

DarikFinance.bg, 28.01.2014 11:29 (последна актуализация 28.01.2014 11:44)

Бизнес климатът в България рязко се подобрява в началото на тази година. Съответният индекс на НСИ нараства с 4.6 пункта в сравнение с предходния месец, като засилване на оптимизма се наблюдава във всички отрасли на икономиката.

В промишлеността индексът на бизнес климата се покачва с 5.4 пункта спрямо декември 2013 г., което се дължи на по-оптимистичните очаквания на предприемачите за следващите шест месеца

Същевременно и прогнозите им относно производствената активност през следващите три месеца се подобряват, което обаче не е съпроводено с повишени очаквания за износ.

 Средното натоварване на мощностите през януари е с 1.0 пункт над нивото от октомври 2013 г. и достига 70.8%, като с оглед на очакваното търсене през следващите месеци се предвижда излишък от мощности. 

Несигурната икономическа среда и недостатъчното търсене в страната остават основните пречки за развитието на бизнеса в отрасъла. Но данните от проучването показват, че предприемачите се надяват на възстановяване на вътрешния пазар в следващите месеци.

По подобен начин стоят нещата и в строителството, където индексът на бизнес климата нараства с 6.6 пункта, основно заради повишения оптимизъм за бъдещето.

В следващата половин година в строителството се очаква увеличение на новите поръчки, което ще доведе и до известно активизиране на дейността нас фирмите от сектора.

Основният фактор, затрудняващ дейността в отрасъла, остава несигурната икономическа среда, следвана от финансовите проблеми и конкуренцията в бранша.

При търговията на дребно индексът на бизнес климата нараства с 1.4 пункта спрямо предходния месец, което също се дължи на по-оптимистичните очаквания на търговците на дребно за бизнес състоянието на предприятията през следващите шест месеца.

Несигурната икономическа среда, недостатъчното търсене и конкуренцията в бранша продължават да са основните пречки за развитието на дейността в отрасъла.

Очакванията на търговците относно продажните цени са за запазване на тяхното равнище през следващите три месеца.

През януари бизнес климатът в сектора на услугите се подобрява с 3.7 пункта, заради по-оптимистичните нагласи както за настоящото така и за очакваното търсене на услуги.

================

http://www.economy.bg/economy/view/11934/Za-pyrvi-pyt-bylgarskiyat-iznos-kym-Germaniya-mozhe-da-izprevari-nemskiya-u-nas

За първи път българският износ към Германия може да изпревари немския у нас

С какво България привлича и отблъсква немските инвеститори и за нуждата от въвеждане на дуално обучение – д-р Митко Василев, главен управител на Германо-Българската индустриално-търговска камара, пред Economy.bg

24 януари 2014, 10:
 Д-р Митко Василев e главен управител на Германо-Българската индустриално-търговска камара (ГБИТК) от създаването й през 2004. Преди това д-р Василев е оглавявал организациите-предшественички на ГБИТК: от март 1993 – Представителството на германската икономика, а от март 1995 – Деловия клуб на германската икономика в България. ГБИТК е учредена на 9 март 2004 на базата на двустранно споразумение между правителствата на Федерална Република Германия и Република България. Днес със своите над 480 фирми-членки тя е най-голямата двустранна търговска камара в България. От 2003 д-р Митко Василев е и Представител на Бавария в България.

За поредния рекорд в търговския обмен с Германия и нерешените въпроси, които пречат на новите немските инвестиции у нас

Д-р Василев, каква е равносметката за 2013 по отношение на търговския обмен с Германия и германските инвестиции в страната? След отчетения отлив през 2011 как изглежда ситуацията в момента?
Смятам, че още не бихме могли да направим окончателно равносметката за 2013, защото нямаме пълните данни за цялата година. Това, което имаме към момента, сочи, че можем да очакваме пореден рекорд в търговията между двете страни – 5 млрд. евро. Мисля, че ще подобрим резултата от 2012.
Другото интересно нещо, което се забелязва е, че българският износ продължава да расте изпреварващо. За първи път може да се окаже, че българският износ изпреварва немския. Това си има своите обяснения – немски фирми, които са установили производството си в България и изнасят за Германия, допринасят за увеличаването на българския износ към Германия. Давам пример с фирми като Aurubis, Liebherr-Hausgeräte Marica, Festo и др.
2011 година беше трудна по отношение на немските инвестиции в България. За пръв път статистическите данни показаха отлив на немски инвестиции от страната. Това също си има обяснение, тъй като немски фирми, които са инвестирали в България, вземайки кредити, започват да ги обслужват, да връщат финансови средства на компаниите майки, и по този начин нашата статистика го е отчела като отлив.
За миналата година не смятам, че можем да се похвалим с голям количествен ръст на инвестициите, както и по отношение на търговията. Все още има какво да се желае по отношение на инвестициите. Смятам, че има какво да се работи и на междуправителствено ниво. Ако някои въпроси бъдат решени от двете страни, мисля, че можем да очакваме още инвестиции през следващите години.

За какви въпроси става дума?
Има някои неща, които не бих искал да коментирам. Както казах, те трябва да бъдат решени на междудържавно равнище, тъй като това не е работа на бизнеса. Ако това стане, смятам, че немски инвеститори ще могат по-лесно и с държавна помощ да влязат в България.

Ще има ли нови немски инвестиции у нас тази година и защо автомобилният ни сектор привлича все повече германски компании?

Можем ли да очакваме нови германски инвестиции и от кои сектори? 
Можем и една от тях вече стана известна. Ще бъде открит завод за автомобилни кабели в Плевен. Това е поредната инвестиция в сектор, който продължава да набира скорост и да се развива. За друга немска инвестиция започнахме да говорим от миналата година. Това е инвестицията на Behr-Hella Thermocontrol в Божурище. Заводът в момента се изгражда. Очакваме към средата на годината той да влезе в експлоатация.

А освен тези немски компании, има ли други с планове за инвестиции тази година? Предполагам, че и други ще се случат. За големи нямаме сигнал. По-скоро малки и средни предприятия, ако преоткриват България и решат да влязат. Но е въпрос на време.

Защо автомобилната индустрия у нас се оказа атрактивен сектор за германските компании?
Може би сигнал даде това, което се случва в Ловеч с китайската инвестиция на Great Wall. Когато в сектора постъпи подобна информация, всички обърнаха повече внимание на страната. Ние дори имахме заявка от Германия да се организира специална делегация от немски фирми – поддоставчици, които да дойдат и да посетят завода на място. Интересът беше много голям и това определено оказа своето влияние. 
Миналата година през октомври се проведе една изключително полезна международна конференция в областта на поддоставчиците на автомобили. Това привлече вниманието към България. 
Всички тези фактори смятам, че допринесоха да се концентрира интерес в този бранш. Друг е въпросът, какво ще се случи именно с тази китайска инвестиция, как тя ще продължи да се развива.

От какво най-много се интересуват кандидат-инвеститорите от Германия, които се обръщат за помощ към вас? 
Интересуват се от даденостите в страната, най-вече от правната сигурност, от предсказуемостта на страната, от това как, те ще вършат бизнес. Те не идват тук, за да се занимават с политика. Дори инфраструктурата, която също ги интересува, разбира се, но тя остава на по-заден план. По-важно за тях е това, което вложат, един ден да си го възвърнат, да направят печалба. Тези въпроси определено ги вълнуват, преди да вземат окончателното решение за инвестицията. Те са много добре информирани какво се случва в съседните страни, какво се случва в България. Ако решат да оставят парите си в България, те знаят защо го правят.

Вие какво им казвате, за да ги убедите да инвестират у нас?
Опитваме се да бъдем обективни. Ние се занимаваме с икономически въпроси, но няма как понякога да не намесваме политическата ситуация в страната. Казваме им, че ще им помагаме по пътя, ако те решат да дойдат тук. Но нашата първостепенна задача не е да привличаме немски инвеститори в България. Това е задача на Българската агенция по инвестиции. Все пак ако немски фирми проявяват интерес, ние няма да ги спрем, а напротив. Но трябва честно, ясно и коректно да им кажем правилата на играта – всички „за” и „против”. Много ни се иска да остават и да идват тук, но не бива да ги разочароваме, ако прекалено много големи надежди събудим и после се окаже, че нещата не отговарят на истината.

Ще разширят ли дейността си немските компании, които вече са стъпили у нас?

Ще разширят ли инвестициите си вече присъстващите в страната немски компании? 
Някои от тях - да, което е много радостно. Смятам, че все повече внимание трябва да се обръща именно на тези инвеститори, които са стъпили в България и разширяват дейността си. Защото ние все очакваме нови и големи световноизвестни концерни да идват и да влагат парите си, но трябва да се обръща повече внимание на тези, които развиват успешно дейност тук и продължават да разширяват производствата си. 
Например няколкократно увеличи производството си фирмата Liebherr. Смятам, че за България е въпрос на чест, че имаме такъв инвеститор, защото на три места в света компанията прави подобни хладилници, а те са много високо качество. Съревнованието е между Германия, Австрия и България. И в момента българското предприятие може по показатели да изпревари компанията майка в Германия, т.е. да се произвеждат тук повече хладилници, отколкото в Германия. 
Друг показателен пример за България смятам, че е Lufthansa Technik. Това е една уникална инвестиция, защото в България се ремонтират самолети от най-висок клас – Airbus, Boeing и други. Те разшириха няколкократно инвестицията си и са в курс на експанзия. 
Бих назовал също и фирма Festo, която започна разширението на завода си. За тях криза няма. Имат много поръчки и до края на годината или началото на следващата ще приключат с разширението си, което означава разкриване на нови работни места, допълнителни капацитети повече продукция за износ.

Кои са големите германски инвеститори в страната? 
Някои ги споменах. Aurubis, Liebherr, Festo, Quarzwerke е също един много интересен инвеститор, който изкупи „Каолин”. ABB, въпреки че концернът не е чисто немски, но най-големите му поделения са в Германия.

Как немските компании оценяват бизнес климата у нас?

Как германските компании оценяват бизнес средата у нас? Кои са предимствата и недостатъците, които те посочват?
За това можем да съдим по годишните анкети, които от 2005 насам провеждаме всяка година през месец март. До края на месец март или началото на април ние излизаме с обобщената картина за България. Това се прави за Централна и Източна Европа, в 16 държави и там казваме какво е мнението на немския бизнес за България.
В досегашните издания естествено има плюсове и минуси, има положителни и отрицателни отзиви. Има един въпрос, който накрая се задава – „Бихте ли инвестирали отново в България?”, и тенденцията е да се върви към подобрение, ако сравним с 2011 и 2012. Последната година 78% от фирмите казаха, че биха инвестирали отново, а само 22% казаха – „Не, няма”. Това е много добре, но ако се сравним със средния показател в това отношение, оказва се, че в тези 16 страни нещата стоят по-добре. Там сме на 4-то място отзад напред и има още какво да подобряваме по отношение на нашата бизнес среда.
Сериозните немски фирми, които идват тук и правят добър бизнес, не са разочаровани. България има и своите предимства, не бива само да говорим за недостатъци. Данъците са много привлекателни, географското положение, трудовият пазар. За нас не е гордост, че сме на последно място в ЕС по работни заплати, но от друга страна, това е атрактивно за всеки инвеститор. Огромно предимство е и че сме член на ЕС. Това донякъде дава голяма сигурност. Ако се каже България, Сърбия или Македония, прави се веднага разлика, кой е вътре и кой е отвън.

Но най-често именно правната система се посочва като проблем от немските инвеститори у нас. 
Правната сигурност всяка година се посочва като голям проблем. И много пъти немски фирми предпочитат да не започват никакви правни действия, за да не загубят пари и време и накрая да се окаже, че е било напразно. Има такива случаи, които години наред се влачат делата и накрая или без някакъв успех и изход, което води до разочарование, защото това е едно пилеене на енергия и ресурс.

За необходимостта от въвеждане на дуална система за обучение у нас

В момента се обсъжда въвеждането на дуално обучение у нас. Ще реши ли тази система проблемът с липсата на квалифицирана работна ръка? 
Ние от дълги години се занимаваме с този въпрос и сме радетели за привнасяне на положителни елементи от дуалната система за професионално обучение на Германия в България. Никога не сме заявявали, че искаме да прилагаме системата едно към едно у нас. Напротив, ние говорим за едно допълнение към съществуващата образователна система на страната и тук става въпрос главно за преборване на няколко ключови проблема, които съществуват в България. Тази дуална система за професионално обучение би допринесла за намаляване на младежката безработица в България, за намаляване на миграцията и за подобряване на квалификацията на работната ръка. В Германия, Австрия и Швейцария това е един утвърден модел. Младежката безработица там е ниска, най-ниската в сравнение с останалите страни от ЕС. Това е една доказала се система, защото дава шанс на младите хора, дава им професия, дава им възможност, след като завършат много бързо да си намерят работа. 
Все още тази система не е позната в България. В момента се заговори за нея, но пътят ще бъде дълъг и труден. Аз се надявам да почерпим от съществуващия опит, а не наново да измисляме всичко отначало. Така могат да се решат част от наболелите въпроси на работодателите. Немските фирми у нас изпитват недостиг на квалифицирана работа ръка. Някои от тях сами започнаха да въвеждат тази дуална система с цел да помогнат на себе си, а по този начин помагат и на другите. Такъв пример е фирмата Liebherr в Пловдив. Там е пренесена изцяло немската система, но съобразно българските особености. Фирма Pirin-Tex в Гоце Делчев на г-н Ролман също е пример, как това може да стане.
Включваме се в работни групи, следим как тече законодателната инициатива. Надяваме се да има промени в законодателството, но според нас е по-важно да имаме успешни пилотни проекти, които на дело да доказват, че системата може да се случи. Тези добри практики, надявам се, ще се разпространяват и другите, като се убедят, че това е важно и полезно, може да последват добрия пример. А законите рано или късно ще се променят. Това е един метод, който другаде работи, защо да не го пробваме и у нас?

Как се определят носителите на Наградата на Германската икономика в България?

В края на месец януари за десети път ще бъде връчена Наградата на Германската икономика в България. Как се определят победителите?
Връчваме Наградата на Германската икономика за 10-та година. Има няколко характерни особености. Победителите са малко. Ние не разчитаме на голям брой, а залагаме на качеството.

Има разлика между тазгодишното и предишните издания. По-рано Управителният съвет на Камарата вземаше решение за победителите, след това минахме на модел на гласуване в Интернет.

Тази година за пръв път минахме на друг модел – съставихме компетентно жури от 13 души от различни области – като бизнес, икономика, държавни ведомства, включително Министерство на икономиката и Агенцията за малки и средни предприятия, Агенцията за инвестиции, медии и др.

Критериите са ясни, те не са били променяни във времето. Новото тази година е, че членовете на Камарата могат да предлагат фирми, които са членове на Камарата, но могат и да не бъдат. Докато преди имахме три категории: категория „Голямо предприятие” и категория „Малко и средно предприятие”, но за член на Камарата, а третата категория беше отворена. Сега имаме „Голямо предприятие”, „Малко и средно предприятие” и трета отворена категория за проект, инициатива или социален ангажимент. Вече могат да участват всякакви фирми, които са предложени обаче от член на Камарата. Номинациите вече са ясни: 18 компании. В голямата категория имаме най-много предложения – общо 9, във втората имаме 5 номинации и в третата – 4 номинации. Победителите ще станат ясни на 30 януари по време на новогодишния прием на Камарата.

Номинираните фирми:
Категория "Голямо предприятие" (с над 250 служители): АББ България ЕООД, Алкомет АД, Ди Би Шенкер Рейл България ЕООД, дм България ЕООД, Фрапорт Туин Стар Еърпорт Мениджмънт АД, САП Лабс България ЕООД, Шенкер ЕООД, Кварцверке ГмбХ, Уолтопия ООД
Категория "МСП (Малки и средни предприятия)": БулПрос Консултинг АД, Лигна Груп ООД, Скейл Фокус АД, Тангра АВ ООД, Тюлипс ООД
Отворена категория (проекти, организации, социална ангажираност): Алианц България Холдинг АД, КолПойнт Ню Юръп АД, САП Лабс България ЕООД, Държавно предприятие Българо-германски център за професионално обучение (ДП  БГЦПО)

Има разлика между тазгодишното и предишните издания. 

===============================================

http://www.cross.bg/fermerite-trugvat-leva-1393090.html#axzz2rgbdCIrh
1 млрд. лева тръгват към фермерите

27.01.2014

/КРОСС/ Поне 980 млн. лв. от ЕС тръгват към българските фермери тази седмица. Помощите ще получат над 80 000 земеделски производители, които през м.г. са обработвали поне 10 дка ниви или 5 дка плодни градини. Сумата ще бъде разплатена до този петък, 31 януари. Това обеща в интервю за "Труд" изп. директор на фонд "Земеделие" Мирослав Николов.
Субсидията за всеки декар ще е 30,98 лв., като в нея се включва и национално доплащане.
Изплащането на други около 100 млн. лв. остава за март. При тях има припокриване на площи при исканията на субсидия и фермерите трябва да доказват правото си с документи.
Парите за разплащането са осигурени, след като финансовото министерство пласира успешно вчера втората за т.г. краткосрочна емисия от 400 млн. лева. Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/fermerite-trugvat-leva-1393090.html#ixzz2rgeqncEY
===========================================

http://www.darikfinance.bg/novini/104117/%D1%F2%EE%E9%ED%E5%E2+%F2%FA%F0%F1%E8+%E8%ED%E2%E5%F1%F2%E8%F2%EE%F0%E8+%E2+%CA%E0%F2%E0%F0

Стойнев търси инвеститори в Катар

DarikFinance.bg, 28.01.2014 09:39 (последна актуализация 28.01.2014 09:46)

Министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев ще участва във втората сесия на българо-катарската Смесена комисия за икономическо и техническо сътрудничество, съобщиха от пресцентъра на МИЕ.

Заседанието ще се проведе на 28 и 29 януари в катарската столица Доха. По време на сесията ще бъдат обсъдени възможностите за разширяване на двустранното сътрудничество между България и Катар в областта на търговията, инвестициите, земеделието, информационните технологии и други.

В рамките на посещението си в Катар министър Стойнев ще се срещне с представители на Държавата Катар, както и с ръководствата на катарските държавни инвестиционни корпорации, за да представи предимствата на България като инвестиционна дестинация.

=======================
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Бизнесът е срещу планираните промени в Кодекса на труда

DarikFinance.bg, 28.01.2014 12:01 (последна актуализация 28.01.2014 12:07)

Бизнесът категорично се противопоставя на планираните промени в Кодекса на труда, предлагани от депутати от парламентарната група на „Атака“.

 Според Българската стопанска камара предлаганите промени правят опит за неясно формулиране на солидарна отговорност за задължения при забавено изплащане на трудови възнаграждения, обезщетения и други плащания.

 В обхвата на работодателската отговорност напълно недопустимо и необосновано се включва и тази на собствениците на юридическото лице – работодател, както и на длъжностни лица, които са отговаряли за управлението и контрола на предприятието в периодите на натрупване на задълженията.

 С предложената редакция се смесват правата и задълженията на собствениците на предприятието според вида на търговеца и в зависимост от разписаните правила в Търговския закон.

 Напълно неясно се употребява и понятието „длъжностни лица, отговарящи за управлението и неговия контрол“. Дефиницията за длъжностно лице е употребена в НК със съвсем друг смисъл и цели.

 Ако в случая се прави опит да се визират членовете на управителните органи или висшия мениджърски екип на едно търговско дружество, то следва да се има предвид, че те носят отговорност за своето управление, регламентирана като основание, процедура на реализиране и размери, определени в Търговския закон.

 Правото на защита на правата и законните интереси на работниците и служителите е достатъчно ясно и категорично уредено от Кодекса на труда, считат от БСК. Поради това не е необходимо разширяване на кръга на лицата, попадащи под особена закрила при уволнение. Още повече, че това предложение въвежда така наречената „абсолютна, неограничена закрила” за всеки работник или служител, който реши да търси правата си по съдебен ред.

===============

http://www.tbmagazine.net/statia/marketingov-plan-2014g.html-0
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Маркетингов план 2014г.

Мирослава Иванова

Управител на Мiracleworks, фирма за маркетингови консултации
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Маркетинговият план е съвкупност от конкретни стъпки, които трябва да се направят, за да се осъществи стратегията и да се постигнат целите. Без него целите и стратегията могат да останат само добри пожелания. В предишната статия ви представих първите действия по планаwww.tbmagazine.net/statia/marketingov-plan-2014g.html, сега ще продължим със следващите действия.

4. Направете план за действие с конкретни мероприятия, с конкретни срокове и отговарящи. Важно е да има персонална отговорност, която води до мотивация да бъдат изпълнени предвидените мероприятия.
Например: Производител на консервирани храни: 
Маркетинг отдела има за цел да увеличи продажбите с 15% за второто тримесечие на 2014 г. Той трябва да разработи (име на отговорните служители) маркетингова кампания в срок 15.02. - 15.3.2014 г. за продукта определен като водещ в маркетинговата стратегия. Маркетинговата кампания следва да бъде готова за пускане 10 дни след като продуктите са дистрибутирани в търговската мрежа, т.е. на 1.04.2014 г. Производственият отдел (име на отговорните служители) трябва да произведе 2000 консерви повече от нормалната си норма за срок от 2 месеца, 1.01. - 2.3.2014 г., така че да удовлетвори търсенето на продукта, което ще се създаде с маркетинговата кампания.
Търговският отдел (име на отговорните служители) трябва да направи доставките на произведените консерви в търговските вериги в договорения срок, т.е. от 10.03. до 20.03.2014 г.

5. Съставете бюджет на маркетинговите активности. Това са вашите инвестиции в подобряване на продуктите или услугите, които вашият бизнес предлага, или създаването на нови такива, в увеличаването на познаваемостта и ангажирането на клиентите с вашите брандове, в промотирането, в подобряването на дистрибуцията и други набелязани активности.
Пример: често срещан подход за определяне на маркетинговия бюджет за една кампания или годишен бюджет е процент от приходите от продажби. В някои сектори той е 5%, а в други достига и до 20%.

6. Периодично правете мониторинг и оценка на резултатите от маркетинговите активности, и ако се налага, адаптирайте плана според настъпилите промени.
Пример: всяка седмица е необходимо да се подготвят отчети отразяващи планираните дейности и тяхната реализация. За ефективността от маркетинговите активности едно от важните условия е да се спазват приетите срокове и да се анализират резултатите от кампаниите. За целта определете конкретен човек, който да бъде ангажиран с тази дейност.

Вярно е, че подготвянето на ефективен маркетингов план изисква време и усилия, но те ще се отплатят с подобряване на бизнес резултатите и със създаване на нагласа за постоянно усъвършенстване.

Катсуке Уатанабе от Тойота казва в една статия на Харвард Бизнес Ревю: „В нашата компания няма гении. Ние просто правим това, което вярваме, че е правилно, опитвайки се всеки ден да усъвършенстваме всяка малка частица. Но когато за 70 години се натрупат тези малки подобрения, те се превръщат в революция.” 
Успех в създаването на маркетингов план, който да доведе до революция и по-добри резултати във вашата организация!

За контакти:  www.miracleworks.bg
==========================

http://industryinfo.bg/statiadetails.aspx?id=8648
Удължен е срокът за подаване на документи за участие в Metav 2014

28.01.2014
До 31 януари е удължен срокът за кандидатстване за участие в националия щанд по време на международната търговска изложба за производствени технологии и автоматизация Metav, която ще се проведе между 11 и 15 март т. г., в Дюселдорф, Германия. Българското участие в предстоящият форум се организира от ИАНМСП.

По време на предишното издание на Metav през 2012 г. изложението е посетено от около 40 000 посетители от над 30 държави, като 60% от тях идват от индустриалния сектор – главно представители на машиностроенето, индустриалното строителство и автомобилостроенето. 45% от посетителите са представители на средния и висш мениджмънт.

Пълните условия за участия може да разгледате на сайта на ИАНМСП. http://www.sme.government.bg/
- See more at: http://industryinfo.bg/statiadetails.aspx?id=8648#sthash.bpl508Y1.dpuf

================================================

http://www.economy.bg/humancapital/view/11435/Koi-sektori-shte-razkriyat-naj-mnogo-novi-rabotni-mesta-prez--2014

Кои сектори ще разкрият най-много нови работни места през 2014?

И за хора с какви умения? Вижте прогнозите на ключови компании за подбор на специалисти

09 януари 2014, 09:13Случаите, в които компания търси служители, обикновено са или за запълване на дадена позиция, която съществува, но в момента поради някаква причина няма човек, който да изпълнява тази роля, или когато реши да разшири състава си. Разкриването на нови работни места е индикатор, че компанията се разширява, спечелила е нови клиенти, стартира нови проекти и съответно има необходимост от още служители.

Компаниите в кои индустрии се разрастват и създават нови работни места? Потърсихме консултанти за подбор на специалисти, които имат поглед върху различни индустрии и компании, за да споделят своите очаквания - кои компании ще създават най-много нови работни места през 2014.
Вижте какви са техните прогнози  и  от хора с какви умения ще се нуждаят бизнесите, които отчитат ръст в България.

Kомпаниите в сектора на изнесените услуги, имат заложени амбициозни цели за растеж и отново ще са най-често срещаните имена сред обявите за работа
Анна Вдовичина Старши консултантAIMS Human Capital
Планираните и стартирали в края на 2013 проекти, в голяма степен очертаха някои от основните тенденции за 2014 и по-скоро запазването на съотношението нови позиции/роли по заместване, което наблюдавахме и през изминалите 12 месеца. Лидерите в създаване на заетост- компаниите с операции в сектора на изнесените услуги, имат заложени амбициозни цели за растеж за 2014 и отново ще са най-често срещаните имена сред обявите за работа за позиции в разнообразните категории обслужване на клиенти (финанси и счетоводство, поръчка на стоки и услуги, техническа поддръжка, продажби на продукти, т.н) на цялата палитра от европейски езици.
Следвайки техните стъпки  с откриването на нови роли на различни йерархични нива в структурите си, очакваме да могат да се похвалят и бизнесите информационни технологии, фармация, бързооборотни стоки, услуги, както и някои от производствените компании. 
Нови инвеститори с интереси за откриване на производствени мощности в България също ще повлияят благотворно на предлагането на възможности за професионална реализация на току-що завършили студенти и утвърдени експерти.
Няколкото сериозни сливания/придобивания във финансовия и някои от другите сектори, осъществени в края на 2013, също ще предизвикат флуктуации на пазара на труда и ще завишат броя на търсещите работа експерти  по линия на освободените титуляри от дублиращи се  в новосъздадените структури роли. 
Заложените растежи за 2014, наред с отчетените през 2013 дефицити на езикови и ИТ компетенции очакваме да провокират иновативността на компаниите в подобряване на практиките по въвеждане и обучение на екипите им и в създаване на устойчиви академии за изграждане/надграждане на търсените от тях ключови умения както сред съществуващите, така и сред новоназначените служители. 
Позитивно-реалистичната ни прогноза за 2014 е, че сред отворените позиции в останалите сектори, дори и с малък превес, все пак ще преобладават новосъздадените такива, а не тези по заместване. В добавка, съществено по-малко на брой, се надяваме да са новините за свиване/съкращаване/изтегляне на операциите на международни и български компании.

Надяваме се в аутсорсинг индустрията да има нови инвеститори, тъй като това е сектор, който е в развитие и би могъл да предостави още работни места 
Галина Георгиева Expansion Manager Global Initiatives Bulwork  
В ИТ сектора очакваме търсенето на хора за нови работни позиции да се определи от това, дали компаниите ще успеят да запълнят вече съществуващите такива. Предвид това, че повечето големи софтуерни компании вече имат своя собствена академия за обучение на младши специалисти, прогнозата ни е по-скоро оптимистична. Позициите, които са вече съществуващи и по някаква причина овакантени, ще се запълват с хора отвън, които задължително трябва да са опитни, а всички останали новооткрити работни места компаниите ще обучават вътрешно сами или с помощта на външни обучителни организации. 
В аутсорсинг индустрията очакваме по-голям брой разкрити нови позиции. Пазарът все още има потенциал да осигури добър растеж за този сектор и компаниите със сигурност ще се възползват от възможността да увеличат служителите си. Надяваме се през следващата година да имаме и нови инвеститори, тъй като това все още е сектор, който е в развитие и би могъл да предостави още свободни работни места за България и добра бизнес среда за инвестиращите.

Ключовата дума, която ще характеризира действията на работодателите, е „предпазливост“
Доц. д-р Драгомир БояджиевУправляващ партньор DB Interconsult 
Компаниите, които вече функционират в страната, ще търсят персонал за съществуващи позиции. Новоразкрити позиции ще се търсят основно от инвеститори, изградили материалната си база, с предстоящо откриване на обектите през годината. Влияние ще оказват процесите на движение на персонала в и извън организацията, сложната политическа и икономическа обстановка в страната. Ключовата дума, която ще характеризира действията на работодателите по отношение наемането на персонал, е „предпазливост“.Благоприятен ще е климатът за експортния и аутсорсинг бизнес, но за компаниите, ориентирани към вътрешния пазар, годината ще е трудна
Паулина ГеоргиеваУправляващ директор Taurus Consultants 
Пазарът ще продължи да е неспокоен и поради несигурната бизнес и политическа среда. Благоприятен ще е климатът за експортния и аутсорсинг бизнес, но за компаниите, ориентирани към вътрешния пазар, годината ще е трудна и те ще продължават да търсят и решения чрез нови назначения или преструктуриране. 

Надявам се 2014 да бъде първата с по-ниска безработица и ръст на икономиката
Георги К. Първанов Регионален мениджър за България, Русия, Румъния, Балтийски Републики, Албания, Турция и ГърцияGi Group 
От разговорите с моите колеги в Прибалтика, Полша, Турция, Русия, и дори Гърция и Италия личи умерен оптимизъм и става ясно, че те очакват ръст в икономиката и заетостта; така че предлагам да обявим край на кризата и в България. Надявам се 2014 да бъде първата такава с по-ниска безработица и ръст на икономиката, дори да е минимален; налице са много фактори, които да благоприятстват такъв растеж – подобряване на ситуацията на основните ни експортни пазари, добрият туристически сезон; крайно време е парите да излязат изпод дюшеците и депозитите и да влязат в реалната икономика; да се засили кредитирането; максимално бързо да се финализира договарянето и да се премине към усвояване на средствата от еврофондовете от новия програмен период; за нас, като един от основните играчи в бранша, надеждите за новата година са свързани и с оптимизиране на законодателството за временна и гъвкава заетост, като силна и безплатна антикризисна мярка, която по наши разчети ще създаде или извади на бяло между 50 и 60 хил. работни места през следващите 3 години.

Нашите очаквания са компаниите да разкриват нови работни места и да търсят хора за тях, особено в технологичната сферата
Красимира Янева Старши консултант ЧР SYNECTICA
Във връзка с тенденцията за съживяване и развитие на икономиката на страната ни през 2014 нашите очаквания са компаниите да разкриват нови работни места и да търсят хора за тях, особено в технологичната сферата. 
По отношение на вече съществуващи работни места прогнозираме, че българските работодатели по-скоро ще използват стратегии за допълнително обучение и развитие на съществуващия персонал, за да повишат компетенциите им, отколкото да освобождават персонал и да организират насочено търсене и подбор на  нови кадри.
В по-общ план напълно споделяме констатациите на Доклада на Европейската комисия, че в  България има драстично несъответствие между нуждите на пазара на труда и наличието  на квалифицирани кадри. Подкрепяме идеята за сътрудничество между бизнеса и образователните институции с цел повишаване квалификацията на работната сила според нуждите на пазара на труда.

Очакваме през новата 2014 засилен растеж в IT и BPO секторите, което ще отвори нови работни места и в двете индустрии
Ангел Маджаров Оперативен директор  Talent Hunter 
Очакваме през новата 2014 засилен растеж в IT и BPO секторите, което ще продължи като тенденция и ще отвори нови работни места и в двете индустрии. Конкуренцията (особено в ИТ сектора) ще се засили изключително много, защото не е тайна, че квалифицираните специалисти са по-малко от отворените възможности, но това със сигурност ще даде стимул за хората, които тепърва се изграждат като специалисти в ИТ областта, да осъзнават, че имат много висок шанс за добра реализация в сектора. Очакванията са, че още в началото на следващата година ще навлязат и нови ИТ играчи, които ще отворят голям брой работни места за програмисти. Това ще направи привличането на експертите в програмирането още по-трудно и компании, които нямат стратегически подход към привличането и наемането на специалисти и мениджъри в тази зона, ще срещнат сериозни затруднения да запълнят отворените си работни места.
Във BPO сектора очакваме тенденцията за ръст и отваряне на работни места да продължи, което важи не само за София, но и за част от другите големи областни градове в страната, където ще се създадат нови работни места. Конкуренцията ще продължи да се развива и това касае не само кол център роли, но също така финансово-административни, търговски и други, които отдалечено ще бъдат свързани с изнесени бизнес процеси от компании в Европа и САЩ. Вече има планирани доста нови работни места от съществуващите компании, като очакваме навлизане и на нови играчи, които в момента проучват възможностите на трудовия пазар в страната ни.   
И в двете индустрии - IT и BPO, очакваме също така част от компаниите да доразвият още повече инструментите си за привличане и задържане на талантливи хора, което ще направи пазара още по-интересен, а също така се надяваме на раздвижване и растеж на телеком сектора.

Нови позиции ще има сред динамично развиващите се компании, които разработват софтуер или поддържат съществуващи приложения
Светослава Георгиева  Управляващ директор Horizons Bulgaria
В утвърдените вече сектори и играчи на пазара не очаквам да има разкриване на нови работни позиции, а поддържащо търсене на експерти и мениджъри.  Нови позиции ще има сред динамично развиващите се компании, които разработват софтуер или поддържат съществуващи приложения. Секторът на бързите кредити все още набира сила и разширява екипите си. Немалък брой от контакт центровете също увеличиха броя на служителите си през 2013 и ще продължат тенденцията през 2014. Международни компании, които се нуждаят от програмисти на високо ниво и такива  с владеене на чужди езици, също планират да открият офиси през следващата година. Имаше няколко по-големи инвестиции в производства през тази година, които ще продължат да набират хора до достигане на капацитета на предприятието. Ще има известно движение на кадри в телекомуникацията поради смяната на собственост на един от големите оператори, вероятно и в банковия сектор, като следствие от сливания.

================================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-01-28&article=480107

Търсят най-добрите предприемачи в ЕС 

Европейската комисия даде старт на процедура за определяне на носителите на Европейските награди за насърчаване на предприемачество за 2014 г. На този етап започва надпреварата в отделните държави членки. През месец май ще бъдат избрани победителите на национално равнище, които да се състезават помежду си. Само най-добрите обаче ще спечелят Голямата награда на журито, която ще бъде връчена през октомври в Неапол. Номинациите са в следните шест категории - насърчаване на предприемаческия дух, инвестиране в изграждането на умения, подобряване на бизнес средата, подкрепа на интернационализирането на бизнеса, подкрепа за развитието на "зелените" пазари и ефективното използване на ресурсите, и отговорно и приобщаващо предприемачество. Окончателният подбор на кандидатите ще бъде направен от европейско жури. Повече информация може да бъде намерена на сайта на Европейската комисия еuropa.eu.

=========================

http://www.tbmagazine.net/novini/gvkavata-organizaciya-na-rabotata-namalyava-tekuchestvo-na-personala
Гъвкавата организация на работата намалява текучество на персонала

Според 85% от представителите на бизне у нас, търсещи ново работно място казват, че биха избрали една работа пред друга, ако пред
лага гъвкаво работно време. Това показва последна анкета на Регус, глобалният доставчик на офис решения. За 78% от хората гъвкавата организация на работата подобрява задържането на персонал.

Професионалният Институт за развитие на персонала (Chartered Institute of Personnel and Development - CIPD) изчислява, че разходите при напускането на служител възлизат на £4 625, нарастващи до £5 000 за мениджъри и професионалисти. Задържането на служителите е приоритет за над една трета от бизнеса.

Анкетата, обхващаща мненията на повече от 20 000 висши мениджъри и собственици на фирми в 95 страни, потвърждава, че гъвкавата организация на работата в България може да се използва, за да се избегне недоволството на служители (и последващите разходи за агенции за набиране на персонал). 80% от анкетираните сочат гъвкавата организация на работата като фактор, който привлича най-добрите таланти. Данните показват, че 69% от работниците биха отказали работа, която изключва гъвкава организация на работата. 73% биха останали по-дълго на тяхната последна позиция, ако има възможност за гъвкава организация на работата.

============================

http://www.tbmagazine.net/novini/priemat-proekti-za-konkurs-za-nay-dobri-praktiki

Приемат проекти за конкурс за най-добри практики

Виенският център за най-добри практики отправи покана за участие в десетия конкурс за изключителен принос за подобряване на жизнената среда, особено за бедните и в неравностойно положение селища. Със свои проекти могат да регистрират общини, организации (вкл. неправителствени), фирми и предприятия, университетски центрове и физически лица. Всички ще се надпреварват за Дубайската международна награда за най-добри практики за подобряване на жизнената среда, която се присъжда на всеки две години и е инициирана от Програмата на ООН за населените места и от партньорите в Програмата за най-добри практики.

Виенският център за най-добри практики предлага на всички желаещи експертна помощ и подкрепа от консултантите за кандидатстване в конкурса. Повече информация можете да намерите тук: http://bestpractices.at/main.php?page=programme/award/dubai&lang=en 
Крайният срок за подаване на документи за участие е 31 март 2014, а за кандидатите, които искат консултация с представител на виенския център, до 1 март 2014.

Най-добрите практики са дефинирани като успешни инициативи, които: 
- имат демонстративно и осезаемо въздействие върху подобряването на качеството на живот на хората; 
- са резултат на ефективни партньорства между публичния, частния и граждански сектори на обществото;
- са устойчиви в социален, културен, икономически или екологичен аспект.

Дубай спонсорира през 2014 г. 12 награди:

6 награди по 30 000 USD за общини с иновативни програми 
2 награди по 30 000 USD за най-успешно трансфериране на програма
2 награди по 15 000 USD за университетски изследвания с изключителен принос
1 награда за частния сектор за иновативни решения
1 награда за личност с изключителен принос за подобряване на качеството на живот.
Всички носители на награди получават купа, сертификат и се включват в списъка на лауреатите на UN-HABITAT.
В резултат на досегашните конкурси в базата данни на най-добрите практики са включени повече от 4000 добри и най-добри практики от 140 страни. Както досега, така и тази година участващите практики ще бъдат разгледани от независим комитет от технически експерти, който ще изготви т.нар. кратък списък. Международно жури ще излъчи победителите измежду включените в този списък кандидати. Наградите ще бъдат присъдени през октомври 2014 г. в Дубай.

==================

http://www.tbmagazine.net/statia/svetite-na-menidzhra.html
Представяме инж. Марин Петков

Съветите на мениджъра

В рубриката ни "Мениджърите споделят", представяме успешните съвети на инж. Марин Пенков, управител фирма „Мирта Медикус” ЕООД, която е инициатор на популярния форум „Алея на здравето”. 

1. Определете целта. Краткото формулиране и обяснение на целта и начинът на постигането ѝ, са в основата на ефикасното ѝ изпълнение. Изясняване на задълженията и отговорностите на екипа, задачите на всеки по отделно и на екипа като цяло, предполагат постигането на резултати. Когато сме организирани нашата производителност е много по-висока. 
Добрите мениджъри се интересуват както от резултатите, така и от хората, с които работят. Когато хората се чувстват добре - постигат добри резултати, постигат целта.

2. Най-добрата инвестиция са хората. Грешките в бизнеса много по-често са свързани с решения за хората, отколкото за стратегията. Не е необходимо да се отделя прекалено много време и внимание в „търсене на таланти”, обикновено ги има в компанията – просто трябва да се развиват.
Качеството на мисленето, работата в екип и свободната обмяна на идеи са елементите, които правят един екип изключителен.

3. В бизнеса човек трябва да се научи да казва „не” и да поема „не”. Хубаво е да се поемат ангажименти, които могат да бъдат изпълнени. По възможност бъдете прями в общуването. Говоренето със заобиколки само ще обезсърчи потенциалния клиент и вероятно ще го накара да купи от друго място. Не гледайте от високо на клиента.

4. Промяната. Самодоволството и бездействието са вредни за бизнеса. В общия случай се страхуваме от промяната, защото тя изменя средата ни, нарушава навиците ни, създава ни допълнителна работа. Понякога промяната е болезнена и хората и се противопоставят. Трябва постоянно да се следят резултатите, да се анализират и обсъждат, да се използват като стимул за действие. 
Обикновено по-малко от половината добри идеи се развиват, затова е важно да се знае, че да се допускат грешки е нормално. Креативността е нещо чупливо!

5. Не гледайте на конкуренцията като на „враг”. Именно конкурентната среда ни прави по-гъвкави, по-устойчиви, по-иновативни. От конкуренцията се научава много повече, отколкото от личния опит и прочетените книжки.
Ще спечелите съревнованието с конкурентите, ако поставите на масата нещо специално.

====================
http://www.tbmagazine.net/statia/biznes-v-oblacite.html
Бизнес в облаците

Тодор Ташев

Директор „Бизнес развитие“ на Парафлоу Комуникейшънс

В последните няколко години наблюдаваме революция относно способностите на машините да обработват, класифицират и организират приложна информация. Облачните технологии активно участват в тази революция. Въпреки масовото навлизане на термина "облак" като понятие, различно от атмосферно явление, той не е нов в ИТ индустрията. Още със зараждането на глобалната мрежа този термин се използваше като метафора на Интернет технологиите и показваше начина, по който се изобразява Мрежата в диаграми. Интересът към тази терминология се засили през последните няколко години, като рейтинга й се покачва непрекъснато от 2007 г.

"Cloud computing" или "облачни технологии " промени както модела за комуникация, така и софтуера и достъпа до ресурси.

Той ориентира потребителите към по-гъвкав модел за използване на софтуер и инфраструктура и до нови модели за правене на бизнес. Използвайки тази технология, достъпът до ресурси стана по-динамичен, софтуерът премина от инсталирано на компютъра приложение във виртуално и най-важното – налично при възникване на необходимост от неговото използване.

Cloud computing заема значително място и в публикациите на световните медии и се смята за технология на бъдещето. "Облачните технологии" всъщност са актуализирана версия на обществено достъпни компютърни услуги, базирани на виртуални сървъри, достъпни до бизнеса чрез Интернет. Понятието се свързва с всички ИТ модели, ориентирани към предоставяне на услуга срещу заплащане в реално време.

Защо в облака?

Cloud computing е технология, която се приема от много организации с динамичната си възможност за надграждане и използването на виртуализирани ресурси като услуга чрез Интернет.
Експертите обясняват, че този модел ще промени из основи икономиката, бизнеса и методите за анализ на масивите от данни. Впоследствие това ще доведе и до промяна на централизирания модел на дигиталните медии.

Някои от предимства на тази технология са следните:

- осигуряване на масивни паралелни подходи за обработка на данните;
- бърз автоматичен достъп до информация и данни (данните могат да се възстановяват автоматично при евентуална загуба);
- осигуряване на виртуализирана информационна среда и конкурентни предимства за бизнеса;
компресиране на данните и намаляване разходите за съхраняване на информация от 2 до 5 пъти;
- минимизиране използването на системите за съхранение на данни, времето за трансфер и осигуряване на повече стандартизирани модели за връзка между отделните офиси.

Базови характеристики на тези нови технологии: запазване анонимността на потребителите; картографиране на данни; визуализация на данни; непрекъснато актуализиране на софтуера на потребителя; интегриране на всички мрежови процеси; възможност за проследяване на промени.
Facebook, Gmail или Microsoft Office 365 са може би най-използваните облачни приложения, но има множество други типове софтуер в облака, които позволяват да се прави почти всичко онлайн.

Базираната в облака система се характеризира с редица предимства пред традиционните решения, особено що се отнася до мобилността, гъвкавостта и разходите. Една система в облака може да се достъпва от всяко устройство, като например настолен или преносим компютър, таблет и смартфон, като се използва интернет. В резултат потребителите биват обслужвани доста по-бързо, спрямо еквивалентните локални приложения. 
От друга страна, базираните в облака системи осигуряват повече гъвкавост, тъй като актуализациите на софтуера се управляват от доставчиците.

И не на последно място, облачните решения типично имат по-кратък цикъл на внедряване и се придържат към модел, при които се плаща според използването или на база абонамент. И следователно цената е управляема.
Интересен факт е, че според изследване на IBM, фирмите пренасочили IT инфраструктурата си към “облака” бележат 2,5 пъти по-висока годишна печалба спрямо конкурентите си, скептични към новата технология.

Ниво на развитие у нас

67% от малките и средни предприятия в България с персонал до 25 души използват някакъв тип облачна услуга при средно 53% за Европа. Това показва проучване на Ipsos MORI, осъществено по поръчка на Microsoft сред над 6800 фирми от 22 европейски страни и Турция. Според изследването, като цяло централно и източноевропейските компании са значително по-отворени към облачните решения в сравнение със същия бизнес сегмент в Западна Европа.
Две трети от МСП в ЦИЕ вече ползват поне една облачна услуга в сравнение с едва 45 на сто от колегите им в Западна Европа. В нашия регион Украйна и Чехия са начело с най-голям процент от преминали към облака фирми, като и двете са доста над средната стойност за Западна Европа. В топ 10 по използване на облачни решения в Европа лидер е Украйна, след която се нареждат Чехия, Франция, Гърция, Унгария, България, Словакия, Испания, Белгия и Швейцария.

В същото време не трябва да забравяме и специфичното отношение на българина съм собствеността и сигурността. Почти всеки има собствен дом, стреми се да отделя в добри времена, за да се подсигурява за лоши дни. Това естествено се прехвърля и върху всички аспекти на икономиката и в частност и в ИТ индустрията. Според мен, като цяло българските компании още не са готови да се "разделят" с бизнес критичните си приложения и инфраструктура, да прехвърлят критични документи и информация в "Облака". Може би ще започне плахо с някои не толкова критични услуги и приложения, но не вярвам да има драматични промени в скоро време.
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Българският глас в Давос: „Започваме инициатива за „препострояването” на Европа"

Единственият български участник в Световния икономически форум - Тихомир Каменов, пред Economy.bg

преди 1 часa+ a- a
Тихомир Каменов е член на Световния икономически форум в Давос. От години той е единственият български участник във форума. Каменов е основател и председател на Надзорния съвет на „Търговска лига” – една от най-големите фирми в дистрибуцията на лекарства у нас. Завършил е право в Софийския университет „Св. Кл. Охридски”. Специализирал е международно право в Хага, Университета „Лайден”, Международния комитет на Червения кръст в Женева, Института „Макс Планк” към Хайделбергския университет, Изследователския център по международно право към Университета „Кеймбридж” и др. 
Свързахме се с г-н Каменов, за да ни разкаже как е преминал тазгодишният Световен икономически форум в Давос. 
Г-н Каменов, Вие сте единственият българин, който участва в Давос за поредна година. Как попаднахте там? 
Точно 10 години сега – отбелязаха ги със специален прием за т.нар. „старши” членове, нещо като противовес на известните „млади глобални лидери”, много от които не ги виждаме в Давос вече. Не съм „попаднал” никъде. След като президентът Квашневски ме покани на 1 май 2004 на Варшавската среща по повод присъединяването на 10 източноевропейски страни към ЕС, основателят на Световния икономически форум проф. Клаус Шваб ми каза, че моето участие е търсено по регионални, предприемачески и експертни съображения. Неговата покана тогава беше приблизително следната: „Вашата фирмена група е направила много и има голям потенциал за подобряване на достъпа на хората до модерно лечение. По този начин Вие издигате стандарта на живот и икономиката в България и на Балканите и помагате на политиците да си вършат работата по-добре, като съкратят срока за приемането ви в ЕС”. 
Тази година говорихме, че пълноценното и безкомпромисно прилагане на реформите в Европа и всяка страна поотделно, разбира се и в България, е решаващо за пълното възраждане на нашия континент като водещата икономика в света. Започваме инициатива с участието на всички еврокомисари и държавни ръководители, вкл. водещи мениджъри и предприемачи, за „препострояването” на Европа.

Колко струва участието във форума? 
Този въпрос обслужва нечий комплекс. Не струва много – всеки собственик на фирма в България може да си го позволи, ако съкрати един луксозен разход годишно.
Как бихте обяснили на хората какво точно представлява Световният икономически форум в Давос?
Информацията за форума е изобилна. Вън от суетата и любопитните истории форумът е лаборатория за идеи, емоционално-интелигентни дискусии и срещи във всякакъв формат с политици, милиардери, колеги експерти и предприемачи от цял свят, зареждане с интелектуална и емоционална енергия за година напред. Най-много са прогнозите за развитието, а сега те все още са оптимистично предпазливи. 
Световният икономически форум формално е международна неправителствена организация със седалище в Женева. В Давос всяка година участват 50-60 държавни и правителствени глави. Освен Сакскобурготски преди седем години, друг български премиер или президент не е канен. Участват също ръководителите на всичките водещи 500 концерна по Форчън и 300 по Форбс, знаменитости от искуството и културата. Мат Деймън получи специалната кристална награда за употреба на своята извесност в служба на децата в нужда тази година. Темите, които се дискутират, касаят глобални въпроси за човечеството, като икономическото развитие, международните конфликти, бедността и състоянието на околната среда, заетостта и финансовите пазари, като се търсят и обсъждат възможните им решения.

Какви теми конкретно бяха обсъдени тази година? 
От преустройството и преорганизирането на света в условията на намалена задлъжнялост и увеличения дял на новите икономики, които сега изпаднаха във валутна криза, до нарасналото остро военнополитическо напрежение между Япония и Китай. „Последствия за обществото, политиката и бизнеса в условията на преместване на тежестта и влиянието към Азия и Латинска Америка” беше тематичният фокус на Световния икономически форум 2014. Целта е да се развият инициативите и дейностите, необходими в отговор на текущите и належащи промени, свързани със значителни политически, икономически, социални и преди всичко технологични въздействия, които променят живота ни, общностите и институциите. Международната общност и отделни правителства все още са фокусирани главно върху последиците от кризата вместо стратегически да се заемат с растежа и наличните възможностите за глобално, регионално и индустриално развитие.

Вие на кои сесии присъствахте? Кои теми представляваха интерес за Вас? 
Почти всички сесии с основните централни банкери, водещите европейски, американски и китайски банки и европейските комисари. На продължилата почти три часа вечеря с председателя на Европейската комисия г-н Барозо в четвъртък седяхме един до друг и дискусията беше извънредно полезна и даже емоционална. Същият ден беше провел повече от пет разговора с Янукович, президента на Украйна, за спиране на насилието и по други въпроси. 
Здравеопазването, разбира се, винаги ме интересува и тази година имаше редица сесии по въпроси на централната нервна система. Трябва да се търсят иновативни решения за подобряване на достъпността до лечение в условията на пропорционално бързо застаряващо население. Основното, в което болниците ще се конкурират занапред, е кой ще успее да привлече и задържи млади таланти и предложи интегрирано здравеопазване – не просто красиви празни приказки. Това е голяма задача и аз съм го възприел като мой личен извод от години. За „Търговска лига” и „Чайкафарма” е ясно, че ние вече имаме голямо международно признание и привличаме най-младите и можещи хора в нашия сектор, но тази тенденция ще се усили. За нас е особено важно да продължим да подобряваме и издигнем нивото на българското здравеопазване и това е една от основните ни задачи.

Как се промени форумът през годините, в които Вие участвате? 
В хода на световните събития развитието на фокуса на организацията е от безкритично розовите прогнози на „самовлюбени” мениджъри на глоблни концерни към икономически и социални анализи, ориентирани изключително към общественото благо. Спомням си как през 2007 и януари 2008 почти всички обясняваха, че нищо драматично и катастрофално не може да се случи, а през януари 2009 повечето от „оптимистите” не бяха поканени или бяха уволнени от своите фирми или институции. 
Обсъжданите теми от строго корпоративни отдавна преминаха в сферата на политиката и глобалната икономика. Сега особено за Европа младежката безработица е в центъра на всяка дискусия. Основната цел, която форумът преследва чрез всички свои инициативи и обсъждания, е подобряването на състоянието на света.

А как бихте отговорили на хората, определящи форума като безполезна сбирка на сноби? 
Няма какво да коментирам. Тиражирането на заблуди и тяхното разбиване не е моя работа.

Вие лично с кои световни знаменитости сте имали контакт в рамките на форума? Коя е най-интересната Ви среща? 
Познавам всички участници, между които 40-50 държавни глави, и съм говорил с всички. Миналата година се срещнах с моя учител Хенри Кисинджър. През 87-88 година на миналия век слушах негови лекции в Хага. Тази година Дейвид Камерън отговори на мой въпрос за 4-ти пореден път в пленарната зала. Въпросът беше за острата заплаха от нарушаването на общностното законодателство и особено на принципа за свободно движение на хора, стоки и капитали при ограничаване на вътрешната миграция от британското правителство. Неговият отговор уверение беше, че те ще ограничат само ползването на социлни придобивки за новопристигналите. Моето лично мнение е, че нашите политици трябва да престанат сляпо и по всички въпроси да ни „пакетират” с Румъния. Гърция пак е под кръстосан огън. Винаги, когато ставаше дума за моята България, се чувства ново положително, сякаш по-близко отношение: говорих със 7 европейски министър-председатели и с 6 финансови министри. 
Общият патриотизъм обаче не стига. В Давос всички се познаваме и само конкретните, а не дипломатичните и завоалирани отговори се ценят. Дузина бизнес лидери и водещи световни учени бяха много загрижени и аргументирани в разглеждането на различните политически, природни и икономически сътресения, които сякаш неизменно ни очакват през следващите години. Продължава сриването на редица валути на развиващи се държави: индийската рупия, турската лира, аржентинското песо и т.н.

Познавате се и с Бил Клинтън, като дори сте учредителен член на Clinton Global Initiative. Как стана това? 
Да познавам се и със семейството. Президентът Клинтън лично ме покани да стана учредител в началото на 2005.

Живеете в Швейцария. Как се управлява бизнес от разстояние? 
Всекидневно участвам в разработката на проекти чрез нашите задгранични дружества. Имам достъп до всякаква информация за моите компании в България и други държави. Мога да имам още по-подробна информация и доклади до минути, вкл. от независими източници, ако поискам. Тяхното финансово състояние е отлично, а винаги може и по-добре. Особено ме дразни бавната администрация при получаването на разрешения за употреба на произведените у нас модерни лекарства, с което да се пресече дългогодишното изнасяне на родния брутен вътрешен продукт чрез покупката на скъпи образци, често със съмнителна иновация. Лицензите на новите високотехнологични болници също се протакат без причини. Другите проекти, по които работя постоянно са подобряването на достъпа до съвременно лечение за всички българи и разработване на нови сфери от дейността на нашата застрахователна компания „ДаллБогг”. Всички са съгласни днес, че нарастването на брутния национален продукт на всяка нация е основата на нейното самочувствие. Дано нашите разделени и озлобени политици, потънали в егоизъм и световно невежество, поне малко да проумеят това, дори и като фактор в тяхна лична полза. Трябва непрменно да издигнем производителността на труда и капитала в нашата родина – без корупция и насаждане на невежество или тиражирането на заблуди.
Kакво е за Вас успехът и Вие лично чувствате ли се успял човек? 
За мен главният смисъл човек да е успешен е да реализира своите идеи - бързо и обществено полезно. Всичко се развива. Има един милион дефиниции за щастие. С пет деца и море от модерни идеи за развитие се считам за оптимистичен реалист и преобладаващо щастлив. Предстои много работа. Всяка следваща година поставя нови предизвикателства - от новите кардиологични болници и центровете, до все повече достъпни лекарства, произведени от „Чайкафарма”, или утвърждаването на застрахователна компания „ДаллБогг” като отличен партньор. Развитието на новите ни съвместни предприятия в две петролни държави ще ми отнеме много време през 2014.
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