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 БТПП в медийното пространство                             29.01.2014
http://tvplus.bg/index.php?p=news&c=1&id=16450 

РАБОТОДАТЕЛИ: "ЗАПЛАТИТЕ СА ДОСТАТЪЧНО ЗАЩИТЕНИ И СЕГА"
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Цветан Симеонов, председател на БТПП пред  TV+
Работните заплати у нас са достатъчно добре защитени и в сега действащото законодателство. Такава позиция изрази в студито на TV+ Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата. Темата стана особено актуална след вчерашния Национален съвет за тристранно сътрудничество. На него бяха обсъдени предложения на депутати от "Атака" за по-тежка отговорност от страна на мениджърите и ръководителите на фирми - в случаите на забавяне на трудовите възнаграждения.

Цветан Симеонов обясни защо според работодателските организации не са необходими допълнителни рестрикции, каквито депутати предлагат да залегнат в Кодекса на труда - по отношение на некоректните фирми. И сега в закона било предвидено работните заплати да са част от привилегированите вземания в случай на неплатежоспособност на предприятието. Друга мярка, защитаваща работниците, са безплатните съдебни дела за неизплатени трудови възнаграждения.
ЦВЕТАН СИМЕОНОВ ПРЕДСЕДАТЕЛ НА БТПП - “Работникът да потърси своите интереси. 
 Не е логично, не е нормално, да седиш при един работодател след като два, три, някъде по шест месеца не ти плащат. Хората трябва да се научат да си защитават интересите, а не да седят на обещания.”

Като основни причини за некоректните разплащания, Цветан Симеонов посочи кризата и нуждата от обучение на предприемачи. Когато една фирма изпада в неплатежоспособност, тя трябва своевременно да обяви "несъстоятелност" и да се разплати с работниците си, а не да протака възнагражденията им с месеци, съветват експертите. 

==================================
http://www.bcci.bg/news/6842
Бизнес семинар за процедури за участие в търговете на Върховния комисариат за бежанците на ООН
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Процедуритe за участие в търговете на Върховния комисариат за бежанците на ООН (ВКБООН) представи на бизнес семинар в БТПП Валентина Цонева, член на екипа за спешни действия към Върховния комисариат на бежанците на ООН, изпратен в България.

Още при откриването на форума председателят на БТПП Цветан Симеонов отбеляза, че българските фирми не използват достатъчно активно възможностите за участие в търговете на ВКБООН като доставчици. Валентина Цонева също констатира, че интересът от страна на българския бизнес е слаб. Тя подчерта, че ООН са сериозен и надежден партньор и че целта на семинара е именно да засили интереса на българските фирми към търговете на ВКБООН и да бъдат разяснени условията за участие.

В рамките на семинара бяха дадени разяснения за основният тип договори, които се сключват при търговете; за целите на договорния процес и стоките и услугите, които ВКБООН договаря, както и за подготовката на необходимите документи и условията за плащане. Валентина Цонева уточни, че ако една фирма желае да бъде включена в системата на ООН като доставчик, е небходимо да попълни регистрационна форма, което обаче не е гаранция, че фирмата ще бъде избрана за доставчик при даден търг, тъй като решението се взема от Комитета за оценка към ООН. Тя увери, че при тръжните процедури на ВКБООН, всички фирми се разглеждат по един и същ начин и им се предоставя еднаква информация.

 

Участниците в семинара имаха възможност да зададат своите въпроси, да получат компетентни отговори и да обменят виждания, поради което семинарът продължи с около час по-дълго от предвиденото.

 

Повече информация за Върховния комисариат за бежанците на ООН можете да откриете на сайта на ВКБООН:http://www.unhcr.org/ 
 

Презентацията на г-жа Валентина Цонева можете да свалите ТУК. 

 

Ако желаете да получите допълнителна информация относно процедурите за участие в търговете се свържете с Дирекция „Международно сътрудничество и международни организации” към БТПП за съдействие – тел.: +359 2 8117 497 или e-mail: intorg@bcci.bg

==========================
http://www.cross.bg/kofas-btpp-kompaniite-1393227.html#axzz2rmdQSo4o
Кофас и БТПП ще издават сертификат за отличие на малки и средни предприятия
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/КРОСС/ За първи път в страната ни Кофас България в сътрудничество с Българската търговско-промишлена палата (БТПП) въвежда специален „МСП сертификат за отличие" за малки и средни предприятия (МСП). С помощта на този инструмент се отчита представянето на дадена малка или средна компания в сферата на търговския риск и нейните възможности да реализира надежден бизнес. С подписването на Споразумение между Палатата и Кофас България Кредит Мениджмънт Сървисиз ЕООД, което се състоя на 28 януари 2014 г. в БТПП, сертификатът е официално пуснат.

МСП-сертификатът за отличие ще бъде издаван от Българската търговско-промишлена палата след потвърждение от Кофас за актуалното финансово състояние на съответната компания. Изготвяният доклад ще сертифицира стабилността на компанията по отношение на финансовите документи, дълговете към държавния бюджет, случаите на неплащане и юридическия статус. В близко бъдеще ще бъде подписано и споразумение за сътрудничество в областта на предоставянето на бизнес информация и събиране на вземания между Кофас и БТПП, което ще доведе до увеличаване на конкурентоспособността на българските компании и намаляване на междуфирмената задлъжнялост.

Милена Виденова, управител на Кофас за България, представи презентация за сертификата. Тя изрази увереност, че МСП сертификатът за отличие ще осигури неоспорими ползи за конкурентоспособността на българските малки и средни предприятия на международния и на вътрешния пазар. „Сертификатът също така ще повиши репутацията на фирмите, което несъмнено ще се основава на гаранциите, професионализма и опита на Кофас при оценката на търговски рискове" - добави тя.

Цветан Симеонов, председател на БТПП, отбеляза: „Сигурността на търговския оборот за БТПП е много важна. Считаме, че споразумението ще допринесе за това получавайки по-задълбочена информация за своите партньори, фирмите да вземат информирани решения".

Представянето и резултатите на компаниите ще се оценяват по определени критерии, за да може да се гарантира сигурността на търговското партньорство между тях. Логото на сертификата ще бъде поставено на сайта на номинираното малко или средно предприятие, така че тази референция да бъде ясно видима още от самото начало. За целта се използва лицензирана SafeSigned уеб технология, която ще предотврати копирането на лога и сертификати от един сайт към друг, който е неоторизиран. Това ще стане като се създаде уеб страница на сървърите на SafeSigned - включително и за компаниите, които нямат собствен сайт.

Coface Груп - световен лидер в областта на кредитното застраховане, предлага на компаниите по света решения за защита срещу риск от финансови загуби от техни клиенти, както на местните, така и на международните пазари. През 2012 г. групата отчита консолидиран оборот от 1.6 млрд. евро. В глобален мащаб 6600 служители в 68 страни по света предоставят услугите на местно ниво. На глобално ниво компанията обслужва 130 000 клиенти от всички националности, сектори и големина. Над 45 % от ТОП 500 корпорации в света ползват услугите и консултациите на Кофас. Всяко тримесечие COFACE публикува анализ на риска за 157 страни по света, на база на уникалните си познания за платежоспособността на компаниите, и на опита на 350 експерти в кредитния риск.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/kofas-btpp-kompaniite-1393227.html#ixzz2rmddYihd
================================================
http://www.bcci.bg/news/6834

Среща с ръководството на Българо-саудитския бизнес съвет
Ръководството на Българо-саудитския бизнес съвет при БТПП (БСБС) проведе среща с председателя на БТПП Цветан Симеонов и зам.-председателя Георги Стоев. 
От страна на БСБС участваха Мохамед Сакър, почетен председател на Съвета, и Гасан Насър, Връзки с обществеността
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. 

 Беше отбелязана важната роля на Съвета за разширяване на връзките със Саудитска Арабия и по-специално улесненията, които осигурява за навременното получаване на визи за страната. 
Обсъдена бе необходимостта от създаването на условия за подобни улеснения и за саудитския бизнес чрез създаване и разширяване правата на почетни консули на България в Саудитска Арабия, или чрез откриване на Посолство, което се очаква от доста време. Това ще бъде важна стъпка за използване на потенциала за сътрудничество между двете страни, в т.ч. и в туризма.

Дискутирани бяха идеи за засилване ролята на Съвета.

Информация за Българо-саудитския бизнес съвет, както и възможност за присъединяване към  Съвета, можете да откриете: http://bsbc.arabiz.bg/bg/ 

===================================

http://www.bcci.bg/news/6840
Новоназначеният посланик на България в Индонезия посети БТПП
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Новоназначеният посланик на България в гр. Джакарта, Индонезия Сергей Минчев се срещна с председателя на БТПП Цветан Симеонов.

 

Гостът бе запознат с дейностите на БТПП, свързани с подпомагането на българския бизнес, организиране на панаири и изложби, бизнес посещения в чужбина, функционирането на търговския регистър и международния авторитет на Палатата.

 

Дискутирано бе и бъдещото сътрудничество, обмена на икономическа информация между БТПП и посолството в Джакарта. Отбелязано бе и предстоящото провеждане по-късно през годината на сесия на смесената комисия между двете правителства, за което БТПП ще окаже пълно съдействие. 

 

Посолството ни в Индонезия покрива също така и страните Сингапур, Малайзия, Бруней и Източен Тимор, първите 2 от които имат много сериозен потенциал за български бизнесмени, които искат да излизат на международния пазар. Палатата поддържа добри връзки със сродни организации в тези страни и е на разположение за осъществяване на добри идеи за сътрудничество или експорт.

=====================

http://www.bgpredpriemach.com/policies/913-coface.html
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Сертификат за отличие на малки и средни предприятия ще издават Кофас и БТПП

За първи път в страната ни, Кофас България, световен лидер в областта на кредитното застраховане, в сътрудничество с Българската търговско-промишлена палата (БТПП) въвежда специален „МСП сертификат за отличие” за малки и средни предприятия.

С помощта на този сертификат се отчита представянето на дадена малка или средна компания в сферата на търговския риск и нейните възможности да реализира надежден бизнес. Споразумението бе подписано от председателя на Палатата Цветан Симеонов и управителя на Кофас България Кредит Мениджмънт Сървисиз ЕООД, Милена Виденова.

МСП сертификатът за отличие ще бъде издаван от БТПП, след потвърждение от Кофас за актуалното финансово състояние на съответната компания. Изготвяният доклад ще сертифицира стабилността на компанията по отношение на финансовите документи, дълговете към държавния бюджет, случаите на не плащане и юридическия статус. В близко бъдеще ще бъде подписано и споразумение за сътрудничество в областта на предоставянето на бизнес информация и събиране на вземания между Кофас и БТПП, което ще доведе до увеличаване на конкурентоспособността на българските компании и намаляване на междуфирмената задлъжнялост.

Милена Виденова изрази увереност, че „Сертификатът ще повиши репутацията на фирмите, което несъмнено ще се основава на гаранциите, професионализма и опита на Кофас при оценката на търговски рискове”.

Цветан Симеонов отбеляза, че „Сигурността на търговския оборот за БТПП е много важна. Считаме, че споразумението ще допринесе за това, получавайки по-задълбочена информация за своите партньори, фирмите да вземат информирани решения“.

Представянето и резултатите на компаниите ще се оценяват по определени критерии, за да може да се гарантира сигурността на търговското партньорство между тях. Логото на сертификата ще бъде поставено на сайта на номинираното малко или средно предприятие, така че тази референция да бъде ясно видима още от самото начало. За целта се използва лицензирана SafeSigned уеб технология, която ще предотврати копирането на лога и сертификати от един сайт към друг, който е неоторизиран. Това ще стане като се създаде уеб страница на сървърите на SafeSigned – включително и за компаниите, които нямат собствен сайт.

Coface Груп - световен лидер в областта на кредитното застраховане, предлага на компаниите по света решения за защита срещу риск от финансови загуби от техни клиенти, както на местните, така и на международните пазари. През 2012 г. групата отчита консолидиран оборот от 1.6 млрд. евро. В глобален мащаб 6 600 служители в 68 страни по света предоставят услугите на местно ниво. На глобално ниво компанията обслужва 130 000 клиенти от всички националности, сектори и големина. Над 45 % от ТОП 500 корпорации в света ползват услугите и консултациите на Кофас. Всяко тримесечие COFACE публикува анализ на риска за 157 страни по света, на база на уникалните си познания за платежоспособността на компаниите, и на опита на 350 експерти в кредитния риск.

======================

http://www.bcci.bg/news/6838

Основните пречки при кандидатстване по ОП Конкурентоспособност бяха обсъдени в БТПП
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Управителят на фирма „Алмарекс“ Светла Маринова и главният секретар на БТПП Васил Тодоров обсъдиха проблемите, които са възникнали пред фирмите, кандидатстващи по ОП „Конкурентоспособност на българската икономика" за периода 2007-2013 година. 

 Бяха посочени основните пречки, свързани с бюрократичните процедури, както и все още бавните темпове на усвояване на средствата. Констатирано бе, че най-атрактивната схема през изминалия период безспорно е била технологичната модернизация на предприятията, като се очаква и през следващия период да се запази висок интересът на фирмите към тази схема. 

 Отбелязано бе и забавянето на финализирането на ОП „Иновации и конкурентоспособност“ за новия програмен период 2014-2020. На срещата бе коментирано, че отново се повтаря ситуацията от 2007 г., когато имаше стартирал бюджетен период, през който можеше да се усвояват средства от фондовете на ЕС, и неодобрена оперативна програма, която съответно забави и кандидатстването с проекти от страна на фирмите. 

 Очакванията на предприятията са новата оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ да бъде одобрена в най-кратки срокове, за да могат да се пуснат новите проектни схеми още през първата половина на 2014 година.

 =============================

http://www.cross.bg/glasyvane-stimyli-vseobshto-1393384.html#axzz2rmdQSo4o

АИКБ подкрепя предложенията на НДСВ за стимули за гласуване
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/КРОСС/ Асоциацията на индустриалния капитал в България подкрепи предложението на НДСВ за въвеждане на пакет от стимули за всеобщо гласуване в новия Изборен кодекс. Асоциацията смята, че „всеобщото гласуване ще намали тежестта на контролирания вот и дори може да обезсмисли неговите прояви като покупка на гласове, корпоративен или административен вот, което ще се отрази положително на икономиката на страната ни." Също така АИКБ смята за правилно предложението на НДСВ всеобщото гласуване да се постига със стимули, а не чрез принуда и санкции. АИКБ обаче не подкрепя идеята за гласуване в работен ден.

НДСВ изпрати до национално представените работодателски организации предложенията си за въвеждане на пакет от стимули за всеобщо гласуване в новия Изборен кодекс за становище. Пакетът от мерки включва:

- гласуване в работен ден, различен от понеделник и петък 
- право за процентна отстъпка при плащане на ДОД или стимулиране чрез поименни ваучери за плащане на държавни такси за административни услуги
- електронно гласуване.

Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България КРИБ изпрати становище, в което подкрепя финансови стимули за всеобщо гласуване, но предлага гласуването да е задължително и да се прилагат санкции при неучастие в избори. Конфедерацията също е за въвеждане на електронно гласуване.

Българската търговско-промишлена палата БТПП е за гласуване в работен ден, различен от петък или понеделник, но при условие че това е обвързано с правото на работниците на отпуск (в рамките на няколко часа от работния ден). Палатата обаче настоява в случай, че се приеме такова задължение за работодателите, разходите във връзка с ползваните от работниците отпуски да се възстановяват на работодателите от бюджета. Също така БТПП смята, че секционните избирателни комисии е необходимо да издават бележки за извършено гласуване. БТПП също изрази подкрепа за електронното гласуване.

Очаква се становище и на Българската стопанска камара.

Предложенията бяха обсъдени и получиха подкрепа от редица партии и организации на дискусия на тема „Стимули за всеобщо гласуване", която се проведе на 20 януари.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/glasyvane-stimyli-vseobshto-1393384.html#ixzz2rmg8LcMn
===========================
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Бизнесът предлага двустранни преговори със синдикатите за промени в Кодекса на труда

Последна редакция: 29.01.2014, 12:04

Публикуване: 29.01.2014, 10:24

Още по темата

Синдикатите подкрепиха спорните промени в Кодекса на труда
Бизнесът предлага да се проведат двустранни преговори със синдикатите във връзка с предложенията за промени на Кодекса на труда, коментира в ефира на Bulgaria On Air председателят на Асоциацията на индустриалния капитал Васил Велев.

Според него някои от предложените поправки на закона са направо абсурдни, като например това работодателят да няма право да уволнява служителя в рамките на шест месеца, ако се води дело между двете страни, дори и ако последният има дисциплинарни нарушения. Велев посочи още, че на фона на изплатените заплати през миналата година, забавените и неизплатени възнаграждения са около 1%. По думите му изплатените заплати за миналата година са около 20 млрд. лева, като на годишна база цифрата можело да достигне дори много повече. Преди ден социалният министър Хасан Адемов съобщи, че забавените плащания са в рамките на 80 млн. лева, а неизплатените 69 млн.

„Разбира се за хората, на които им се случва това, процентът е 100%," заяви Велев. Той посочи още, че за справяне с проблема действа Фонд за гарантиране на вземанията на работниците при несъстоятелност на работодателя. В него е записано, че при обявяване на предприятието в несъстоятелност, на служителя следва да се изплатят до 6 заплати до 1200 лева. В закона е заложено и работодателят в затруднено финансово положение да изплати 60% от възнаграждението на служителя, като това не е по-малко от минималната работна заплата.

„Аз питам какво трябва да се случи още, ако 6 месеца едно предприятие не плаща заплати? Къде са синдикатите, контролните органи - защо чакат 6 месеца", заяви още Велев.

Той оспори и предложението за солидарна отговорност, включително и имуществена, на собствениците за гарантиране на изплащането на 100% на възнагражденията на служителите. По думите му това влиза в противоречие с Търговския закон. Той допълни, че има дружества, които са неограничено отговори, като например едноличните търговци.

„Но ако едно предприятие е с ограничена отговорност или е акционерно дружество например, как после с друг закон ще се обяви, че е неограничено отговорно. Това няма как да стане и с публично търгуваните компании, които всеки ден си сменят собствеността. Поправката влиза в противоречие с търговските отношения", коментира Велев.

По думите на Чавдар Христов от КНСБ няма такава пречка. Той подчерта, че Кодексът на труда регулира трудовите отношения, а Търговския закон- търговските. - „В случая става въпрос за гарантиране на плащанията. В момента има схеми, с които работодателят може да се обяви в абсолютна несъстоятелност и да не изплати възнагражденията.

Законите допускат това," заяви Христов. Той допълни още, че Фондът за вземания действа при обявена несъстоятелност на компанията. Синдикатите от две години предлагат и работниците да инициират несъстоятелност и да търсят плащанията си. На коментара на Велев, че всеки кредитор може да поиска обявяване на несъстоятелност, Христов отговори, че „работникът няма такива права според Търговския закон. Трябва да търсим търговец и той да подаде молба за забавени плащания".

По думите на представителя на КНСБ става дума за няколко добавки към Търговския закон, с които това може да се промени. - „Търсим промени в закона и на база на извлечения по сметки служителите да търсят забавени плащания", подчерта Христов.

Той допълни, че на Националния съвет за тристранно сътрудничество вчера е имало единодушно съгласие, че има проблем. По думите на Христов обаче няма воля той да се реши и заяви, че синдикатите са готови да водят преговори.

================
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Повече от 8 млн. за заплати дължат работодатели у нас
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/КРОСС/ Повече от 8 млн. е сумата от неизплатени заплати. 10% или 200 000 са на минимална заплата в България. Затова трябват мерки и промени в закона, каза в студиото на Нова телевизия президента на КНСБ Пламен Димитров. 
Заедно с бившия социален министър Иван Нейков той отговаря на зрителски въпроси и разисква проблемни казуси по Кодекса на труда, ден след като на първото за годината заседание социалните партньори обсъдиха предложението на "Атака" за промяна на член 245 от Кодекса на труда - когато едно предприятие е обявено в несъстоятелност, дължимите възнаграждения на работниците да се изплащат 100%. Според действащото законодателство се плащат до 60%, но не по-малко от минималната заплата. Синдикатите подкрепиха промени в закона в тази посока, работодателите не одобриха предложението. 
Своята история в ефир разказа Диана, на която бившият й работодател й дължи 6000 лева. През периода, в който е работила при него, той й е давал по 60 - 80 лева на месец като е трябвало да получава минималната работна заплата, която към онзи момент е била около 280 - 300 лева. Сега фирмата е обявена в несъстоятелност. Жената е завела дело срещу работодателя чрез назначен служебен адвокат, тъй като е безработна. В същото време работодателят е фалирал фирмата си и е открил нова със същото производство в София. 
Според Пламен Димитров в случая има един изход за жената и той е чрез Фонда за гарантираните вземания на работниците и служителите. По закон обаче от Фонда за гарантиране вземанията на работниците при несъстоятелност на фирмата, служителите могат да получат само до 6 неплатени заплати. Освен това те трябва да получат и лихвата, натрупала се заради забавянето на неполучените заплати.
Той я посъветва да подаде съответните документи във НАП и в НОИ, а всички, които са членове на КНСБ, да се обърнат за безплатна помощ към синдикатите. 
Има уредба, но тя не се използва. Търсят се бързи решения чрез бързото производство, но то не се използва много", обясни бившият министър на труда и социалната политика Иван Нейков. По думите му, ако работниците предявят иск като колективен кредитор, могат да заведат дело в съда. Това обаче често не се използвало като възможност.
Коментирайки проблема с неизплащането на дължимите трудови възнаграждения Димитров заяви: „"Ремотекс-Раднево" е нарицателно в последните месеци." Той посочи и друг превърнал се в масова практика проблем - работодатели да водят служителите си на четири часа и да им дават минимална работна заплата, а те да работят осем часа. 
Но когато предприятието е във фалит, какво като имаш да вземаш - имаш да вземаш, но няма от къде, каза още Димитров. 
Обаче там, където има синдикални организации, има прозрачност, гарантира президента на КНСБ. 
Димитров и Нейков посъветваха жените, които са в майчинство да не се съгласяват да напускат доброволно работа, тъй като са под закрила на закона до навършване на 3-годишна възраст на детето.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/dimitrov-rabotnitzite-zaplata-1393328.html#ixzz2rmfKQrgk
Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/dimitrov-rabotnitzite-zaplata-1393328.html#ixzz2rmfG8Gii
========================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=3090452

Фирми дължат 80 млн. лв. заплати на работници

Сподели
28.01.2014 20:21; Ярослава Прохазкова; 1611; 1; 
80 млн. лв. са неизплатените заплати на работниците, само за 2013 г. работодателите им дължат 
69 млн. лв. по данни на Главната инспекция по труда.

Това съобщи социалният министър Хасан Адемов на заседанието на Националния съвет за тристранно сътрудничество.

Тристранката обсъди предложението за промяна в Кодекса на труда на Магдалена Ташева от "Атака" за пълна гаранция за възнагражденията на служителите, когато фирмата е закъсала.

Според промяната работодателят, собственикът и управителят трябва да платят възнагражденията от джоба си, ако дружеството няма пари. Сега законът гарантира само 60% от заплатата, но не по-малко от минималната за страната.

Работниците се явяват кредитори на работодателите си, това е цинично гарантиране на доходите - както дяволът чете Евангелието, коментира Ташева. "Не може да чакаме векове работодателите да станат социално отговорни, все едно лисицата сама да пази кокошарника".

Така ще изгоним и малкото инвеститори, които искат да дойдат у нас, ще изгоним и местните, каза Васил Велев от Асоциацията на индустриалния капитал в България, който бе избран за зам.-шеф на тристранката. И четирите работодателски организации не подкрепиха внесения законопроект.

У нас имало над 350 000 работодатели, случаите на некоректни шефове били доста под 1%. Работодателите са и против идеята да нямат право да уволнят 6 месеца работник, ако той е завел дело.  Германия криминализира неизплащането на заплатите, когато работникът има задължения към банка, КНСБ подкрепи предложения законопроект с идеи за подобрение, каза лидерът на синдиката Пламен Димитров.

Социалното министерство по принцип подкрепя идеята да се търсят възможности за цялостен комплексен подход за решаване на въпроса за трудовите възнаграждения, когато е положен труд, каза министър Хасан Адемов. Ведомството обаче имало забележки към някои от предложените текстове.

=============================================
http://www.monitor.bg/article?id=416325
Бизнес климатът с нов ръст

Монитор

Бизнес климатът в строителството се подобрява най-значително.

29.01.2014
С 4,6 пункта се подобрява бизнес климатът в страната през януари в сравнение с предходния месец, показват данни на Националния статистически институт (НСИ) . Според тях мениджърите от всички отрасли, включени в показателя, са по-оптимистично настроени за състоянието на предприятията.

Най-голямо повишение има на бизнес климата в строителството. Там се отчита ръст от 6,6 пункта. Мениджърите в бранша прогнозират, че през следващите шест месеца ще имат повече поръчки. Те обаче все още посочват като основен проблем несигурната икономическа среда. Въпреки това през следващите три месеца не се очакват промени в цените.

Бизнес климатът в промишлеността пък се подобрява с 5,4 пункта спрямо декември. Ръководителите в този сектор очакват състоянието на предприятията да се подобрява и производствената активност да расте. Мениджърите обаче прогнозират, че няма да има сериозен ръст на износа през следващите три месеца. Цените също ще се запазят без съществена промяна.

В търговията на дребно бизнес климатът се подобрява с 1,4 пункта на месечна база. Мениджърите в бранша очакват повече поръчки към доставчиците през следващите месеци. В сектора на услугите показателят нараства с 3,7 пункта.

===================

http://www.monitor.bg/article?id=416324   29.01.2014

1 млрд. лв. тръгнаха към земеделците
Монитор

Димитър Греков

Изплащането на 1 млрд. лв. на земеделските производители започна вчера, съобщи земеделският министър Димитър Греков, цитиран от телевизия Bulgaria On Air.

„Заедно с тези средства ще се изплатят и оставащите 30% от парите на българските животновъди”, уточни министърът

По думите му през следващите 7 години европейските средства за земеделие, които ще получи България, са около 15 млрд. лв., като 10,5 млрд. лв. са за директни плащания и 4,5 млрд. лв. за проекти по Програмата за развитие на селските райони (ПРСР).

„Нашата цел е в новата Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г. мерките да бъдат опростени, за да могат средствата да отиват при земеделците, а не при консултантските фирми“, коментира министър Греков. Той подчерта, че сред приоритетите на новата програма ще бъдат животновъдството, зеленчукопроизводството, овощарството и възстановяването на напоителните съоръжения.

===========================

http://www.monitor.bg/article?id=416323

Монитор

Повече от 7 млн. чуждестранни посетители се очаква да дойдат у нас през 2014 г.

29.01.2014

Туризмът у нас очаква подкрепа през европейските фондове за около 300 млн. лв. през следващите няколко години. Това каза зам.-министърът на икономиката  Бранимир Ботев. Предвидените средства за подпомагане на сектора, които ще получат през министерството на икономиката и енергетиката, са над 100 млн. лв. По програма „Региони в растеж” се отпускат още близо 220 млн. лева.

В средносрочната рамкова инвестиционна програма до 2015 г. са заложени 14 проекта на стойност 52 млн. лева. Вече са завършени осем проекта за представяния на България на целеви туристически пазари, по които има 127 договора за 31 млн. лева. Сега се изпълняват 26 договора по шест проекта за обща стойност 21,6 млн. лева, каза Бранимир Ботев.

=====================================
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Отпада наказателната такса за всички кредити
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/КРОСС/ Наказателната такса за предсрочно погасяване на кредит - потребителски или ипотечен, ще отпадне. Това е част от промените в законодателството, подготвени от екип на ДПС, БСП и правителството, обяви шефът на бюджетната комисия Йордан Цонев (ДПС). Текстовете ще бъдат внесени до дни.

Наказателна такса при потребителски кредит няма да има, а при ипотечен ще отпада след първата година от договора, обясни Цонев. В момента при потребителските договори такса в размер на 0,5-1% има само ако лихвата е фиксирана. При ипотечните заеми обаче няма регламентация и таксата за погасяване със заем от друга банка варира от 0% до 6%, пише в.Труд.

Управляващите ще предоставят възможност на потребителите да избират между два вида договори за ипотечен кредит, както предвижда новата европейска директива в тази сфера. Идеята е клиентът да решава дали задължението му към банката да е до стойността на ипотекирания имот, или ще отговаря за кредита и с друго свое имущество, както е сега. "Отговорност до размера на обезпечението" значи, че ако кредитът не се изплаща, имотът бъде отнет и продаден, но цената на продажба не покрива задължението, банката няма да търси разликата от клиента. Според банкери при този вариант лихвата ще е по-висока и банките ще финансират до 50-60% от стойността на жилището. При втория вариант - с допълнително обезпечение, лихвите ще са по-ниски.

Депутатите са твърдо решени също така да въведат принципа лихвите по кредитите да се определят чрез сбор от пазарен индекс плюс фиксирана надбавка. Индексите ще се определят от БНБ или Националния статистически институт.

Йордан Цонев съобщи още, че е готов и законопроект за т.нар. бързи кредити, но все още тече съгласуване на текстове между институциите и подробности ще бъдат съобщени по-късно.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/taksa-ipotechen-tzonev-1393309.html#ixzz2rmhOnltC
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От Спас Стамболски

Милчо Ламбрев, генерален директор на Национална компания „Железопътна инфраструктура" пред money.bg.
Г-н Ламбрев, кога се очаква да бъдат обявени тръжни процедури за техническо проектиране на отсечката „София - Септември"?
Очакваме търговете да се обявят във втората половина на април и до края на 2015 г. трябва да приключат всички подготвителни действия за модернизация на жп линията „София - Септември", за да може да се използва ресурсът на втория програмен период на ЕС от 2014 - 2020 за нейното изграждане.

Този коридор е много важен за нас. Това е връзката между Сърбия, Турция и Гърция и очакваме в най-скоро време този трафик да се увеличи заради пуснатия вече тунел под Босфора.

Това означава ли, че процедурите за възлагане на строителството могат да стартират през 2016 г.?
Най-вероятно това ще се случи точно тогава, с цел до изтичане на програмния период до 2020 г. отсечката да бъде завършена. В същото време ще работим и по отсечката „Калотина - София", защото това е последният участък от коридора, който в момента изграждаме.

Каква е предварителната оценка за стойността на този участък?
Стойността, по последните данни на консултант-координатора, който отговаря за тази дейност е 943 млн. евро, но ние не сме убедени, че това е крайната сума. Тя ще стане ясна след като получим техническия проект и от него ще видим приблизително крайните стойности за самата отсечка. Трасето само по себе си е много сложно за изпълнение, тъй като трябва да се проектират и изпълнят много мостове и тунели, за да може да се постигнат скорости от 160 км/час. Това може да се случи, когато се движим по билото на планината в отсечката „Немирово - гара Белово".

В новия програмен период на ЕС ще има възможност държавите да кандидатстват и по един нов фонд - Свързана Европа. Кои проекти НКЖИ смята да предложи за финансиране от него?
В новата Оперативна програма „Транспорт и транспортна инфраструктура 2014 -2020 г." са подадени за одобрение на ЕК следните жп трасета: „Русе - Варна", удвояване и електрификация на линията „Карнобат - Синдел", „София - Септември", фаза 2 на отсечката „Пловдив - Бургас" и изграждането на терминал в град Русе.

Проектите, които са допустими за финансиране по инструмента Свързана Европа са модернизация на жп линията „София - Драгоман", както и модернизация на жп линията „Видин Медковец".

Това не са малко проекти и се надявам да бъдат одобрени, за да можем да изпълним нашата стратегия, която сме заложили до 2020 година.

Предвиждат ли се някакви проекти за пресечни точки между жп инфраструктура и столичния Метрополитен, тъй като взаимодействието между различните видове транспорт е едно от нещата, на които ЕК залага в своите приоритети?
След като беше пуснат вторият метродиаметър, Централна гара София е първият такъв проект, който вече е в действие. Втората точка ще бъде изграждане на железопътна спирка върху метростанция 21, която се намира в района на гара Искър и по проект това трябва да приключи до края на 2014 година.

Третата обща точка е за една спирка, която всички знаете стана обект на гражданско вълнение. Става въпрос за изграждането на нова спирка в кв. Гевгелийски (която да улеснява ползването на метро от хората, движещи се по направлението „София - Перник", бел. ред.), която да се казва Вардар, каквото е името и на близката до нея метростанция. Този проект бе замразен, въпреки че имахме избран изпълнител. Надявам се хората в този регион да премислят своя мироглед и в най-скоро време, след ново обществено обсъждане, да пристъпим към изграждане на спирката. Самото строителство на съоръжението би отнело 3-4 месеца.

Т.е смятате че тази спирка в кв. Гевгелийски е възможно да се случи още през тази година?
Да, а и това ще е в интерес на хората, както на тези които живеят в района, така и на тези пътуващи и по направлението „София - Перник - Радомир", защото веднага, след като слязат от влака, ще могат да се качат на метрото.
Има и още един такъв проект. Това е изграждането на спирка Обеля, която да свързва метродиаметъра с жп линята, която свързва София и гара Волуяк.

След като се построи метродиаметърът, който ще свързва кв. Овча купел с централната градска част на София, планираме да се изгради и още една спирка в участъка между Горна баня и Захарна фабрика.
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Мораториумът за продажбата на земя е противоконституционен, реши КС
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Конституционният съд обяви за противоконституционно решението на Народното събрание за налагане на мораториум върху закупуването на земя в България от чужденци до 1 януари 2020 г., научи БТА от източници в съда.

Според съда този акт противоречи както на Конституцията, така и на договора за присъединяване на страната ни към Европейския съюз. Според договора, в седемгодишен срок от присъединяването на България към ЕС трябва да отпаднат всички ограничения за придобиване на земя от граждани на съюза.

КС изцяло възприема аргументите на вносителите на искането - народни представители от 42-то НС, сред които - и депутати, гласували за решението - че този акт противоречи на чл. 22, ал. 1 от българската конституция, както и на Договора за присъединяване на България и Румъния към Европейския съюз от 2007 г. Съгласно чл. 22,ал. 1 от Конституцията "Чужденци и чуждестранни юридически лица могат да придобиват право на собственост върху земя при условията, произтичащи от присъединяването на Република България към Европейския съюз или по силата на международен договор, ратифициран, обнародван и влязъл в сила за Република България, както и чрез наследяване по закон."

Този текст изрично препраща към Договора за присъединяване, съгласно който в седемгодишен срок от присъединяването на България към ЕС трябва да отпаднат всички ограничения за придобиване на земя от граждани на ЕС. Република България се присъедини към Европейския съюз на 1 януари 2007 г., така че срокът изтича на 1 януари 2014 г.

Решението на КС очаквано, защото още при гласуването на мораториума в парламента, дори самите народни представители заявяваха, че са наясно за неговата юридическа несъстоятелност. Друг е въпросът защо едно солидно мнозинство от народните представители смята, че може да прави съмнителни политически послания, зачертавайки правото.

След сезирането на КС се чуха гласове от средите на националистите дори за обявяване на референдум за налагането на мораториум. Това би било референдум за пререшавене на въпроса за членство на България в ЕС, коментират конституционалисти.
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Защо младите хора намират работа по-трудно
28.01.2014 13:25 | Икономика
Хиляди млади хора не могат да си намерят работа, а в същото време стотици позиции в частния бизнес стоят незаети с месеци. Вината е у работодателите, у кандидатите и в образователната система. Снимка “ТРУД”

СВЪРЗАНИ ТЕМИ

Посланик Джонатан Алън: Имиграцията - приликите между Великобритания и България 5
Десетки желаещи да работят в чужбина измамени от фирма-фантом 

Лондон търси български медицински сестри и санитари2
НАДЯ ВАСИЛЕВА* 

Безработицата сред младите е по-висока, отколкото сред другите възрастови групи. Това е така поради няколко причини. Тъй като младото поколение е различно от останалите, то има много по-различни изисквания към работодателите, към начина на работа, към начина на използване на работното време, а и по принцип на тяхното свободно време.

Поколенчески
проблем

Разминаването идва оттам, че когато един млад човек кандидатства за една позиция, която е естествено съобразена за съвсем друг тип човек от друга генерация, е нормално младежът да не е доволен от това, което той намира на работното място, и съответно търси други решения за издръжката си. Най-вече това са причините, поради които младите имат по-изразен интерес към предприемачеството. Във всички случаи това е много полезно, защото колкото повече млади предприемачи има, толкова по-голям е шансът да се развие икономиката ни и да имаме икономически растеж.

От друга страна - логично е, че не всеки би могъл да бъде успешен предприемач, защото, ако беше така, всички бизнес идеи щяха да са успешни, нямаше да има хора, които да не го правят, и нямаше да има хора, които да са се провалили досега. Тъй като това не е така, има друг вариант. Много от младите българи разчитат на своите родители и на това, което те са им оставили като - да речем - апартамент, бизнес, който вече е създаден и утвърден, в който младите се включват. Така младежите избират този по-лесен и по-гъвкав за тях начин, по който да изкарват своята прехрана. Проблемът за младежката безработица не идва оттам, че няма достатъчно работа, напротив. Работа има, има и много отворени работни места, които ние като агенция в момента не можем да запълним. Имаме над 2000 свободни позиции, за които трудно намираме хора, защото няма нито млади хора, нито по-възрастни, които да отговарят на изискванията на работодателите.

Опитът не е
задължителен

За много от отворените позиции не се изисква задължително някакъв опит. Имаме изключително много свободни позиции, за които е нужно единствено кандидатът да владее един или два чужди езика. От друга страна, има интересни европейски програми, които Агенцията по заетостта предлага, от които биха могли да се ползват както работодателите, така и засега само търсещите работа до 29-годишна възраст. Те покриват средствата за заплати на работодателите при наемане на младежи, които да могат да започнат работа, без да имат съответния стаж, и да докажат на работното място дали могат да се справят. Това е чудесен начин работодателите да си проверят качествата на младите попълнения в екипите на принципа “назначи и пробвай”.
И пак стигаме до образованието и доколко то е адекватно за нуждите на работодателите, до колко то е ефективно и дали трябва да отнема толкова време, което всъщност младите нямат.

Промените и осъвременяването на образованието трябва да станат светкавично, ако не искаме да имаме още загубени поколения. И защо не започнем да създаваме обучителни институции и работодатели в едно, които да обучават кадрите, докато работят за тях?
Най-много свободни места имаме за шивачи. В момента има голямо търсене за международни компании. Има места за ексван търговци, които зареждат магазини с помощта на леки автомобили. За средните нива имаме свободни места за специалисти по продажби в различни сектори.

Имаме различен тип финансови позиции, които са от счетоводни до по-високи финансови позиции. Необходимо е да владеят западен език. Това е важно и за аутсорсинг сектора - ние имаме много центрове за обслужване на чуждестранни клиенти, където е задължително владеенето на 2 чужди езика. В производството, което в голямата си част е ориентирано към износ, отново се налага да знаем чужд език. Финансовите позиции и IT също са с изисквания за владеене на чужд език. И като цяло това са горещите свободни места за 2014 г. Те бяха много топли и през 2013 г.

Въпросът за заплатите е строго индивидуален.

Заплатата
не е според
длъжността

За мен е много важно да изясня, че заплатата се носи от даден човек с неговите умения и качества, а не от дадена позиция. Тоест според мен е много грешно да се мисли, че позицията шивач определя заплатата – например 600 лева. Не! Би трябвало да се разглежда така: този човек, защото шие добре, има по-висока заплата от този, който не шие толкова добре. Заплатата задължително трябва да е функция на производителността на труда на всеки един от нас и не може тя да бъде носена от дадена позиция.


Има работодатели, които не са етични и си позволяват да не декларират коректно заплатата и работните часове на подчинените си. По този начин пестят на чужд гръб. За съжаление сивата икономика все още е голям процент в България и оттам сами си правим (без да съзнаваме) бъдещето невъзможно. В дългосрочен план това е пагубно както за компаниите, така и за работниците. Нормално е един млад човек да не мисли за пенсия и осигуровки, защото е много рано за това. Но за мен е абсолютно недопустимо тези хора да бъдат третирани различно и да не им се внасят осигуровки, да не им се декларират реалните доходи по начина, по който е на останалите. Това е много лоша практика и за съжаление хората го допускат, защото нямат друг избор. В момента, в който те са поставени пред избора дали да работят при такива условия, или да не работят и да нямат препитание, е ясен крайният резултат. Тук идва ролята на държавата и институциите да упражнят контрол и да ограничават тези практики с цел да се случват по-рядко.


Различните хора имат различни нужди. Ако човек е взел заем и трябва да го връща, неговите изисквания и нужди са по-различни, отколкото на този, който няма заем. Изследванията от последните години показват, че средната заплата за София е около 700 лева. Според мен с риск, че генерализирам, това трябва да е минимумът за 8-часов работен ден, за да може човек да си позволи най-нормалните неща. Ако излезете извън столицата, ще видите, че парите, които ще са ви необходими за нормален живот, са по-малко.


Най-трудно е да намериш своята първа работа. Втората, третата и т.н. се намира по-лесно. Младите са много по-притеснени и много по-взискателни, защото не им се е случвало досега. Много е важно човек да провери в интернет дали има информация за компанията, в която иска да работи, да проучи условията на работното място, за което кандидатства. Още от едно време за позиции като сервитьори и таксиметрови шофьори е било нормално да получават бакшиши. Този факт кара работодателите да решат служителите му да получават по-ниска заплата, защото вземат бакшиши. Само че този навик е свързан с платежоспособността на населението и колкото то повече обеднява, толкова по-малко бакшиши се оставят. По този начин заплатите на този обслужващ персонал биха паднали.


Пред младите изниква много тежък избор - да изберат професията, за която да учат и да получават по- малко пари, или тази, на която са в момента. На втората може да не получават удовлетворение, но да са финансово независими.

Емиграцията
остава
вариант

Вариантът за емиграция е бил и ще продължава да бъде в главата на всеки един българин, който не е доволен от това, което намира в България. Като държава още не сме намерили начина, по който да задържаме младите и качествени хора в България. Добрата новина е, че много от тези, които емигрират, рано или късно се връщат обратно тук. Няма бързо и лесно решение на този проблем, защото все пак ние сме най-бедната държава в ЕС и това, че нашите заплати са на това ниво, е от една страна, свързано с историята ни, а от друга - че производителността на труда в България е все още под средната за Европа.


Съветът ми към младите е да следват мечтите си. Няма нищо по-хубаво от това да работиш работата, която ти харесва. Когато станеш сутрин, да отиваш с удоволствие на работа. Пък и пенсионната възраст ще продължава да расте - нека, като ще работим по- дълго, поне да ни доставя удоволствие.

* Авторката е управляващ директор на "Менпауър" за България, Сърбия и Хърватия.

===================

http://www.segabg.com/article.php?id=683817
28 000 души не успяха да се пенсионират заради реформите на ГЕРБ

Дина ХРИСТОВА

Повече от 28 000 българи не са успели да се пенсионират през двете години, през които действаха въведените от ГЕРБ по-тежки условия за пенсиониране. Общо пенсионерите са намалели с около 40 000 души през 2012 г., когато промените стартираха, и през 2013 г. Това показват предварителните данни на НОИ за изпълнението на бюджета за 2013 г.
През 2013 г. новите пенсионери са били 81 300, или с почти 8600 по-малко, отколкото година по-рано. През 2012 г., когато реформата стартира, намалението беше още по-драстично. Тогава в пенсия излязоха 89 900 българи - с 19 700 по-малко, отколкото през 2011 г. Средномесечният брой пенсионери през м.г. варира около 2.2 млн. за двете години, като за 2013-а има намаление с 21 700, а през 2012 г. - с 18 600. Само през 2013 г. НОИ отчита над 167 млн. лв. спестени за пенсии спрямо плана, като основното обяснение е в продължаващото затягане на пенсионните условия. И в двете години пенсионната възраст и изискуемият стаж бяха увеличени с по 4 месеца. Преди промените общият брой на пенсионерите вървеше само нагоре с по около 5000 души годишно.
През 2014 г. трябваше да има ново увеличение на стаж и възраст с по още 4 месеца, но управляващите от БСП и ДПС замразиха реформата. Аргументът беше, че заради стагнацията на пазара на труда хората в предпенсионна възраст не успяват да си намерят работа и са принудени да мизерстват без доходи, дори да имат голям стаж, само защото нямат възраст. Бяха изнесени данни и за много по-ниската продължителност на живота в България спрямо другите държави от Европейския съюз. В същото време се оказва, че средната възраст, на която българите излизат в пенсия, когато работят до последно и не търсят вратички за ранно пенсиониране, е сред най-високите в ЕС. Средният им осигурителен стаж също е сред най-дългите. Обещанието на управляващите е тази година да се измисли система за автоматично увеличение на условията, свързани с продължителността на живота. 
Положителен резултат за поредна година няма и от въведената антикризисна мярка първите три дни от болничните да са за сметка на работодателите, вместо само първия, както беше до средата на 2010 г. Тя беше въведена с аргумента, че в кризата работодателите масово пращат служителите си в болнични, за да им плаща НОИ. Мярката отначало трябваше да важи само за половин година, но беше удължена на два пъти и накрая стана постоянна. Това струва на бизнеса повече от 100 млн. лв. годишно. Работодателите постоянно повтарят, че нямат капацитет да контролират кои болнични са фалшиви и кои не. А българите продължават да боледуват сериозно и през 2013 г. изплатените почти 2.4 млн. обезщетения са с над 267 000 броя повече, отколкото през 2012 г. Изплатените 329.6 млн. лв. са с 39.2 млн. лв. повече спрямо плана.
Според данните на НОИ средното обезщетение за бременност и раждане през 2013 г., т.нар. високоплатено, е било 368.45 лв. За сравнение обезщетението за втората година на детето, което не зависи от дохода, от 1 юли 2013 г. стана 310 лв., а от началото на т.г. вече е 340 лв.
НЕИЗПЪЛНЕНИЕ
4.267 млрд. лв. са приходите на НОИ за 2013 г., което е с 44.3 млн. лв. по-малко от плана. От осигурителни вноски НАП е събрала 3.438 млрд. лв., което е по план. Министерството на финансите обаче е внесло за осигуровки на държавни служители и работещи от бюджетната сфера 815.3 млн. лв., което е доста под плана от 868.5 млн. лв. Неизпълнението е компенсирано от спестените пари от разходите. Изхарчените за пенсии, обезщетения и издръжка на НОИ 8.97 млрд. лв. са с почти 72 млн. лв. по-малко от планираното, основно заради пенсиите.
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http://www.monitor.bg/article?id=416329

Лихвите по ипотеките леко надолу

Монитор

След лекия ръст на лихвите през ноември през декември се отчита спад.

29.01.2014

Лихвите по жилищните заеми през декември леко падат, показват данни на Българската народна банка (БНБ). 7,06% е била средната лихва по ипотеките в левове за нови клиенти през последния месец на миналата година. През ноември обаче тя е била 7,17 на сто. Такава е тенденцията и по новите жилищни кредити в евро. Лихвата по тях се понижава от 7,52% на 7,17% само за един месец.

Годишният процент на разходите (ГПР), в който освен лихвата влизат всички такси и комисиони, е еднакъв по ипотеките в левове и евро за нови клиенти. През декември той е бил 7,87 на сто. За сравнение ГПР през ноември по новите жилищни заеми в левове беше 7,96%, а в евро – 8,24%.

През декември има промени и при лихвите по потребителските кредити за нови клиенти. Средната лихва по тези заеми в лева е била 12,57% срещу 11,59 на сто за ноември. Лихвата по потребителските кредити в евро пък се понижава за месец от 9,27% на 9,01%.

====================================

http://www.capital.bg/biznes/vunshni_analizi/2014/01/28/2229767_zarajda_se_nov_pazar_na_vunshnite_konsultanti/
Заражда се нов пазар – на външните консултанти

През 2014 г. си поставете за цел да обърнете по-голямо внимание на поддържането и разширяването на професионалната ви мрежа от контакти

Всяка година има нещо, с което остава в историята, включително и в историята на сектора на управлението на човешките ресурси. 2013 г. беше годината на организационно реструктуриране, изграждане на работодателска марка, привличането и задържането на таланти, множество проекти за осъществяване на по-добра връзка между образованието и бизнеса, използване на технологии в управлението на човешките ресурси. И макар и да сме само в началото на 2014 г., още отсега могат да се очертаят няколко основни тенденции. Това ще е годината, в която компаниите ще разчитат все повече на външни специалисти, които да работят по изпълнението на конкретен проект. Това ще е годината, в която все повече фирми ще се замислят дали наистина е важно образованието на кандидатите им, или по-скоро техният опит, умения, личностни характеристики. Това ще е и годината, в която все повече хора е добре да се замислят какво могат да направят, за да са по-гъвкави и адаптивни към постоянно променящите се изисквания на пазара на труда.
Търсим експерт, но само за 9 месеца
Ще продължава да се увеличава броя на заетите, които работят за една компания като външни консултанти или на договор за изпълнение на конкретен проект. Една от причините е, че като цяло се наблюдава ръст на опитните професионалисти с богат опит, които не са ангажирани с трудов договор към някоя компания. Това са хора, които търсят интересна работа, отговаряща на способностите им.
В същото време в България намаляват и позициите за професионалисти с опит във водещи компании. Тези позиции започват да "изчезват", тъй като фирмите продължават да се преструктурират и да въвеждат регионални структури. В тях има експерти, които на практика движат бизнеса не само в България, а и в няколко други страни - от регионален мениджър, отговарящ за маркетинга, търговията, финансите, до такъв в сферата на човешките ресурси и т.н. Затова опитните професионалисти, които искат да живеят и работят в страната, все по-често се насочват към дейности на проектен принцип.
Увеличават се и възможностите за проекти на свободна практика, по които да се работи дистанционно. Такива например могат да бъдат намерени чрез онлайн платформи като oDesk (www.odesk.com), Elance (www.elance.com) и Freelancer.com (www.freelancer.com). Те предлагат заетост по конкретни проекти вече не само за ИТ специалисти, а и за юристи, дизайнери, счетоводители, административни, маркетинг специалисти или експерти в сферата на човешките ресурси.
В крак ли сте с пазара на труда 
Друга тенденция, която ще виждаме все по-често и не само през 2014 г., е свързана с изчезването на концепцията за "пасивния кандидат за работа". За разлика от активните кандидати, които следят отворените позиции и кандидатстват за някои от тях, пасивните са тези, които имат работа, често са щастливи с нея и не търсят нова. Само че без значение дали току-що сте започнали или сте част от компанията вече повече от 10 години, все някога ще се наложи да си смените позицията. Дори и да сте служител в стабилна или новосъздадена компания, да сте най-щастливият или най-добре справящият се служител, понякога по независещи от вас причини може да се наложи да смените работата си (например заради затваряне на производство, преструктуриране и т.н.). Затова се изисква винаги да сте в крак с това, което се случва на пазара на труда.
В практиката си на кариерен консултант се виждам с хора, които са работили 10 години в една компания и никога не са следили тенденциите. Затова и когато останат без работа, те нямат представа кои са добрите работодатели, какви специалисти се търсят в момента, каква е динамиката и къде има търсене на професионалисти от конкретната област на специализация.
За да сте винаги подготвени за този момент, е добре постоянно да участвате в събития за поддържане или разширяване на професионалната ви мрежа от контакти. Добре е да сте активни в професионалните социални мрежи. Пишете статии и участвайте в онлайн професионални дискусии. Общо 39% от работодателите в цял свят използват сайтовете на социални медии, за да намерят или за да проучат кандидатите си. В същото време компаниите публикуват все по-често сободните си позиции в Twitter, Facebook и LinkedIn.
За да си отговорите на въпроса дали сте подготвени за промяна, си задайте следните въпроси:
- Имам ли актуална автобиография, готова за изпращане (ако се наложи), която описва и настоящата ми позиция в детайли
- Актуален ли е профилът ми в професионалните социални мрежи 
- Моите умения и опит разнообразни ли са и търсени ли са в момента (ако не са, какво правя по въпроса)
- Абонирал ли съм се да получавам на електронната си поща актуални отворени позиции, отговарящи на моя профил
- Ако се появи моята мечтана позиция, ще мога ли моментално да кандидатствам за нея.
Колко важно е висшето образование всъщност
Ако имахте възможност да наемете на работа следващите Бил Гейтс, Марк Зукърбърг, Ричард Брансън, Стив Джобс – бихте ли ги наели? Ако отговорът ви е "да", тогава  може би е добре да прегледате изискванията ви към кандидатите за работа. Тези хора са считани за брилянтни умове, но нямат завършено висше образование. Това значи ли, че не са (били) успешни? Проверете дали случайно не отхвърляте кандидати за работа само защото нямат завършено висше образование. За голяма част от позициите ви (освен ако не е законово изискване) вероятно няма значение дали кандидатът е завършил или не висшето си образование, а какво е правил досега, с какви предизвикателства се е справял на предходните си позиции, какво е постигнал. Средното образование е неизменно задължително – защото то дава начин на мислене, умения за разрешаване на проблеми, за справяне с трудни ситуации, за справяне с масив от данни, социални умения.
Но колко от това, което учим във висшето си образование, наистина ни трябва в работата ни? Не може ли да се научи същото това нещо чрез практика на работното място? Само 43% от участниците в анкета на Gallup, проведена в САЩ през 2013 г., посочват, че висшето им образование (бакалавър или по-висока степен) наистина им е била необходимо в работата. Какви ли биха били резултатите от подобно проучване в България? Погледнете всеки портал за търсене на работа – на поне 40% от позициите, които са обявени като свободни, човек може да се справи, без да има завършено висше образование. Затова може би ще е полезно и за бизнеса ви, ако преосмислите някои от стереотипите през 2014 г.
Обърнете внимание на управлението на приемствеността 
С тръгването на един ключов служител/мениджър си тръгва голяма част от интелектуалната собственост на компанията, информацията и иновацията. Въпреки това голяма част от организациите продължават да нямат конкретен план за намаляване на този риск чрез подготвяне на наследник или приемник на ключовата позиция. Някои компании дори нямат представа кои са критичните им позиции и кои са тези служители/мениджъри с ключови знания и умения за успеха на компанията. Анализаторите от Уолстрийт определят по-висока стойност за компаниите, които имат конкретен и актуален план за управление на приемствеността. Затова, ако все още не сте го направили, през 2014 г. задължително определете кои са критичните ви позиции, оценете съществуващия талант в компанията и направете необходимото да ги подготвите за поемане на тези критични роли в близкото бъдеще.
Златина Кушкиева, директор "Услуги по управление на човешкия капитал" в Lee Hecht Harrison и "Адеко България"
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http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/01/28/2229815_oms_saleri_shte_razshiriava_zavoda_si_vuv_vraca/
"O.M.С. Салери" ще разширява завода си във Враца

Производителят на сферични кранове смята да инвестира над 10 млн. евро в следващите години

Враца е едно много добро място за инвестиции и производство и си заслужава да правиш дългосрочни планове да останеш. За много от живеещите в областния град, а и за външни наблюдатели това звучи само като добро пожелание. От една италианска компания обаче твърдят, че e точно така и след първата си инвестиция са решили да направят и втора, с перспективата да я разширяват. Това е O.M.S. Saleri, собственост на италианската фамилия Салери. Българската фабрика за сферични кранове във Враца е единственото предприятие на групата извън Италия и досега в нея са инвестирани над 4 млн. евро, с тенденция те да достигнат до 15 млн. евро в следващите няколко години. Това означава във фабриката да се вложат още над 10 млн. евро. Тя е открита през октомври 2012 г., след изграждането й буквално от гола поляна. В момента сградата изглежда огромна и малко празна — нарочно обаче е построена по-голяма, с тенденцията производството в нея да расте и да не се налага допълнителното й разширение.
Безработни има, кандидати - не
Сферичните кранове, произвеждани тук, заминават за Италия, откъдето се продават по целия свят, обясни Емилия Велева, българският управител на "О.М.С. Салери Истърн Юръп". Крановете се използват при изграждането на газопроводи, нефтопроводи, промишлени инсталации. Засега във врачанската фабрика работят 24 души и в момента се търсят и назначават още специалисти, като плановете са след приключване на цялата инвестиция служителите да достигнат 120 - 130 души. Намирането на служители, оказва се, е сериозен проблем за дружеството, въпреки че районът на Враца по статистика е сред тези с висока безработица.
От компанията си обясняват това с няколко причини — първо, като цяло в България няма интерес към професиите на инженери и технически специалисти като стругари, защото се смята за непрестижно. Другият проблем е обезлюдяването на района — много хора в работоспособна възраст са заминали да работят в чужбина. Средните училища вече и не подготвят специалисти. Преди няколко години заради липса на интерес във врачанската Професионалната техническа гимназия "Н. Й. Вапцаров" са закрили паралелката, обучавала стругари. Причината не е административна, разказа директорът на училището инж. Станислав Савов — просто дълго време не е имало желаещи. И досега от гимназията се опитват да намерят кандидати, но такива няма. Ако се появи интерес, паралелката лесно може да бъде възстановена, оборудването за обучение се пази, а училището има много добър опит с работодатели за практическо обучение, обясни Савов.
Дори и да се открие отново паралелката, желаещите да работят в "О.М.С. Салери" трябва да минат на практика през завода — струговете в него са изцяло електронни и стругарите от по-старото поколение трябва да се обучават почти отначало, казва Емилия Велева. Станислав Савов си обяснява липсата на интерес към професията с незнанието на много родители и погрешните убеждения, че тези специалности означават да работиш при много лоши условия на труд.
С добро впечатление
Официалното откриване на завода е през октомври 2012 г. Той е построен на зелено в края на града, близо до шивашката фабрика на друга италианската инвестиция - "Р.Б.О." Именно собствениците на шивашкото предпритие препоръчват на  O.M.S. Saleri да дойдат във Враца. Няколко години преди това от "Р.Б.О." попадат в града, търсейки място за нова шивашка фабрика и решават, че това е точното място за предприятието им. Компанията за дизайнерски връхни дрехи е открита през 2005 г., а само четири години по-късно са първите стъпки за създаването на дружеството за сферични кранове. Емилия Велева разказва, че през цялото време са срещали силна подкрепа от общината и областната управа и са много доволни от отношението им. Според Велева попадането на Враца в класацията на най-изостаналите икономически райони е малко изкуствено, а през последните години обстановката в града видимо се подобрява.
По думите й Матео Рокка, който е италианският управител на завода за кранове и на шивашката фабрика, смята района за много перспективен и подходящ за инвестиции и евтината работна ръка далеч не е основното предимство. Това, което подчертават от "О.М.С. Салери", е, че никога не са се сблъсквали с корупция или намек за нерегламентирани плащания. Друго сериозно предимство на Враца е евтината земя, както и разположението на града — индустриалните зони са на равни терени, близо до главен път, близо до столицата. За инфраструктурата има какво още да се желае, но ако направим сравнение с други места в България — пътищата не са по-лоши от тези в много градове.
Хубаво, но бавно
Недоволството на италианския инвеститор при започването на работата е към електроразпределителното дружество — налага се да започнат работа с дизелов генератор, защото срокът за присъединяването им към мрежата на "ЧЕЗ" е… 12 месеца. Със съдействието на сегашния кмет на Враца Николай Иванов проблемът е решен, но и досега от "О.М.С. Салери" недоумяват как е възможно сроковете за присъединяване към електрическата мрежа да са толкова дълги, а все още огромен разход е и такса смет, която се определя на база данъчна оценка, а не на количество. С приетите преди няколко месеца законови промени от следващата година това би трябвало да се промени. Дотогава  компаниите с големи терени ще имат и големи разходи по това перо.
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Турската CMK Group търси български вина за износ към Китай

Предложението е за създаване на общо дружество с местни производители

Турската компания CMK Group е проявила интерес към износ на вина от България за китайския пазар. Предложението включва план за създаване на консорциум между групата и български производители, които да регистрират собствени търговски марки вино. Идеята е разпратена до българските винопроизводители чрез министерството на земеделието, като в началото на седмицата е проведена и среща с фирми от сектора. В началото на февруари предстои и втора работна среща, когато ще стане ясно дали има желаещи за участие в евентуалния износ.
Какво е предложението
В Агенцията по лозата и виното е получено предложение от компанията CMK Group към българските винопроизводители за износ на вина за Китай. Става въпрос за около 100 хил. бутилки месечно първоначално с опция за увеличение. Търсените вина са основно червени - те трябва да представляват около 70% от износа. Планира се да бъдат продавани в различни търговски обекти в Китай по основните транспортни центрове - летища, гари и т.н.
Ново дружество
Идеята на CMK Group е износът да се реализира от консорциум, в който да участват и български производители. За целта се планира учредяване на дружество с работно име Bulgarian Wine Corporation, чиято дейност е да организира износа. Самата компания ще има регистрирани собствени марки вино, под които да се произвежда продукцията, както и клон в Китай. Идеята е CMK Group да организира продажбите, включително доставките, изваждане на необходими лицензии за внос и др., а винопроизводителите да предоставят количеството продукция. Предложението е всеки от участващите български производители да има равен дял в компанията, както и да предоставя равен дял продукти, които ще се изкупуват на фиксирани цени. Според предложението CMK Group ще работи със свои собствени марки вина, под които ще се произвежда българската продукция. Неофициално източници обявиха, че българските производители няма да могат да изнасят вина с техните марки чрез общото дружество. 
На този етап разговорите на CMK Group са на начален етап. Според производители, до които "Капитал Daily" се допита, ако има проявен интерес, реално към регистрация на евентуално съвместно дружество може да се пристъпи най-рано в средата на годината.

Кои са CMK Group
Групата СМК е създадена с цел да реализира общи проекти между Турция, Китай, Русия и други държави от Балканите. Според информация от компанията тя си партнира с китайските държавни компании CNTIC, CBMSC, NCM, Zhongcai Huatai и др., които работят в сферата на транспорта, енергетиката, финансите, строителството и др.
Компанията казва, че е започнала работа през 2010 г. по няколко големи проекта между Турция, Китай и Русия, както и че представлява китайски дружества в Турция и съседни балкански държави.
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