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Ще се проведе кръгла маса за промените в Закона за стоковите борси и тържищата
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По повод на публикувания за обществено обсъждане на сайта на Министерството на икономиката и енергетиката – Законопроект за изменение и допълнение на закона за стоковите борси и тържища, представители от бранша на стоковите борси и тържища се срещнаха с председателя на БТПП Цветан Симеонов. 
На срещата присъстваха Васил Симов – председател на Съвета на директорите и главен изпълнителен директор на Софийска стокова борса, доц. д-р Симеон Елазаров – член на Съвета на директорите и изпълнителен директор на Софийска стокова борса, Едуард Стойчев – председател на Държавната комисия за стоковите борси и тържищата.

 Съгласувана беше идеята за провеждане на кръгла маса, на която да се обсъди законопроектът. На обсъждането ще бъдат поканени вицепремиерът Даниела Бобева, министърът на икономиката и енергетиката, министърът на земеделието и храните, изпълнителният директор на Българска агенция по безопасност на храните (БАБХ) и председателят на Комисията за защита на потребителите (КЗП). Ще присъстват също делови лица, ангажирани в бранша, така и експерти, научни работници, журналисти и всички, които проявяват интерес.

 Кръглата маса ще се проведе на 12 февруари 2014 г. от 10:00 часа в БТПП (зала А). В същия ден е предвидена и пресконференция от 11:30 часа в зала Б.

 Законопроект за изменение и допълнение на закона за стоковите борси и тържища - http://www.mi.government.bg/bg/news/mie-predlaga-za-obshtestveno-obsajdane-proekt-na-zid-na-zakona-za-stokovite-borsi-i-tarjishtata-1508.html
 Регистрация за участие - http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=322
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Кръгла маса за промените в Закона за стоковите борси и тържищата

03.02.2014 | 20:30
гр. София

На 12 февруари 2014 г. (сряда) от 10:00 часа в сградата на Българска търговско-промишлена палата (БТПП), зала А, ще се проведе кръгла маса за промените в Закона за стоковите борси и тържищата.

В същия ден е предвидена и пресконференция от 11:30 часа в зала Б на БТПП.

==========================================
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Е-правителството е без алтернатива

 

Цветан Симеонов,
председател на БТПП
Това, за което бизнесът най-много настояваше, бе обявено, че ще се случи през 2020 година - електронното правителство. Липсата му е проблем номер 1 за всички инвеститори и той трябва да бъде решен. За съжаление излиза, че отлагаме въвеждането на електронно правителство за пореден път въпреки десетките милиони лева, изхарчени за програми, проекти и увеличаване на административния капацитет. До момента резултатът в тази насока клони към нула. Управляващите трябва да разберат, че електронното правителство няма алтернатива и съществуването му ще реши редица ключови проблеми, които съществуват в момента в бизнес средата.
Мила Кисьова
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Е-правителството не бива да се подценява

· Автор: klassa.bg
· Дата: 4.2.2014
На 11 февруари в НДК по инициатива на премиера Пламен Орешарски ще се проведе национален форум "Правителство - бизнес". За участие в него са поканени всички бизнес организации и всички медии. Предприемачите ще могат лично да отправят своите питания, препоръки и предложения към Орешарски и екипа му. От кабинета гарантират, че всеки въпрос ще поулчи отговор - в залата, по време на дебатите или писмено. 12 министри имат готовност да участват в 4 големи дискусии. Пламен Орешарски, заместниците му Даниела Бобева и Цветлин Йовчев, както и финансовият министър Петър Чобанов, ще дават разяснения за растежа и стабилността на икономиката, за привличането на чужди инвестиции. Министрите Драгомир Стойнев, Хасан Адемов, Ангел Найденов, Анелия Клисарова и шефът на банката за развитие Димо Спасов ще отговарят на въпроси по икономическата и социална политика, увеличението на работните места. За да говорят за бъдещето на регионите ни и развитието на инфраструктурата, пред бизнеса ще застанат Десислава Терзиева, Данаил Папазов, Иван Данов и Искра Михайлова. Земеделският бранш ще подложи на кръстосан разпит Димитър Греков и шефа на фонд "Земеделие" Мирослав Николов.

Тъй като "Стандарт" се е доказал като вестник на бизнеса, в дните преди форума се ангажираме да публикуваме въпросите и предложенията на предприемачите към кабинета. На страниците ни ще намерят място както представители на големите компании, така и на малките и средни фирми. Готови сме да дадем думата и на всички бизнессдружения и организации от различните браншове.

Естествените монополи да дават публични отчети, предлага Васил Велев, председател на Асоциацията на индустриалния капитал
В няколко насоки вече сме поставяли предложенията на бизнеса за подобряване на средата. На първо място искаме да видим решителен напредък във въвеждането на електронно правителство. Притесненията ни са, че важността на тази тема се подценява от правителството. Преди време премиерът Пламен Орешарски заяви, че на този етап се говори само за подобряване и увеличаване на електронните услуги. Само че отделни, сами по себе си тези услуги не вършат работа, те трябва да комуникират помежду си. Въпросът не е само определена административна услуга да се предоставя онлайн, а да се ползва и от всички системи.

- За пореден път поставяме въпроса да има оценка на въздействието на всеки нормативен акт. Защото липсата на подобна оценка е причина да съществува поръчково законодателство. Има много примери за това как едва след година например обществото разбира, че дадена законова промяна не е трябвало да бъде приемана, защото лъсва истинската причина тя да се появи. Например ограниченията в търговията със скрап или при дърводобива. Под знаменателя да се ограничат кражбите на метали бяха въведени ограничения в търговията със скрап, които на практика доведоха до затрудняване навлизането на нови участници на пазара, намалиха конкуренцията и вдигнаха цените. Т.е. създадоха се условия за поява на олигополи, много фирми преминаха в сивия сектор, а други фалираха, но кражбите на метали не намаляха.

- Друго наше старо искане е да се преразгледа размерът на таксите, които държавната администрация събира за определени услуги. Техният размер да покрива само разходите по тази услуга. В момента например за вписвания в Търговския регистър Агенцията по вписванията излиза на печалба от 50 млн. лв. годишно. Тези такси трябва да се намалят, а много от тях да бъдат премахнати. Именно при функциониращо електронно правителство много от тези квазиданъци, с които се товари бизнесът, ще изчезнат.

- Очакваме да продължат усилията на правителството да намалява регулаторните режими. Очакваме също час по-скоро да бъде приет законопроектът за промени в Закона за обществените поръчки. Той беше приет от кабинета на Пламен Орешарски, но все още не е минал на първо четене в Народното събрание. В момента Законът за обществените поръчки е основен източник на корупция. С промените в него се разчита и да се увеличи достъпът на малките и средните фирми до обществени поръчки.

- Настояваме и за приемане на комплекс от мерки, които да доведат до по-добро регулиране на монополите. Едно от предложенията ни е компаниите, които са естествени монополи, например в енергетиката, да бъдат задължени да публикуват финансовите си отчети, както и да разкриват информация за свързани сделки - така, както са задължени компаниите, които се търгуват на фондовата борса. Това ще направи монополите по-прозрачни.

- Очакваме до средата на годината да се проведе реформата за определяне по нов начин на таксата за битови отпадъци за фирмите. Защото сега в закона е записано, че от догодина тя вече няма да се определя по стойността на активите на предприятието, но трябва да се изясни как точно ще стане това и да се проконтролира. За да не се окаже, че няма готовност и да се отложи реформата за по-следващата година.

- За развитието на капиталовия пазар ще настояваме приватизационните сделки да минат през Българската фондова борса. В борсовата търговия трябва да се преразгледат регулациите, защото в момента тя е свръхрегулирана.
Работодателските организации настояват да се възстанови работата на Съвета за икономически растеж. Трето правителство забравя за този механизъм, при който може да се провежда двустранен диалог между бизнеса и правителството по важни икономически теми.

Погрешна е политиката с цените на тока
Божидар Данев, изпълнителен председател на Българската стопанска камара
БСК дава положителна оценка на дейността на правителството на Пламен Орешарски с определени изключения. Едно от тях е ценовата политика в енергетиката. Затова искаме да знаем каква ще бъде занапред енергийната политика на правителството и ще продължи ли да се субсидира битовото потребление на електроенергия за сметка на фирмите и на намаляването на конкурентоспособността на българската икономика? Не приемаме с цени да се провежда социална политика. С подобни решения даваме погрешни сигнали, защото когато цената на електроенергията за битово потребление е ниска, никой няма икономически стимул да развива и използва енергоспестяващи технологии. С подобна политика се свиват и средствата за възпроизводство на енергийната система. Освен това се създава нелоялна и неконкурентоспособна среда за останалите енергийни източници - газ, ВЕИ, биогорива. Затова искам да попитам господин Орешарски - той като икономист как вижда това - ще продължи ли с тази безумна ценова политика в енергетиката? Предупреждаваме, че енергетиката е в основата на българската икономика и клати икономическата пирамида.

- Друг въпрос, който бихме искали да зададем на премиера, е свързан с обявената реиндустриализация - една, според нас, коректна политика. Само че първите стъпки в тази посока виждаме, че стават с държавни пари. Трябва ли с парите на всички данъкоплатци да се будят предприятия, които не са показали икономическа ефективност?
- По отношение на повишаване на заетостта смятаме, че много по-ефективно ще е, ако всички помощи, които се дават за насърчаване на разкриването на работни места, трябва да минават през бизнеса, а не през общини и държавни структури. Само така хората могат да изучат професия и да придобиват трудови навици. В момента тези средства се усвояват неефективно и не водят реално до повишаване на квалификацията.

Но приветстваме голяма част от нещата, които бяха направени - ускореното възстановяване на ДДС и на плащанията на държавата към бизнеса, опитите да се намали административната тежест. Вече няма този натиск върху бизнеса, който се усещаше в предишното управление. Разбира се, очакваме да се повиши ефективността на администрацията и особено работата по събираемостта на данъците и битката с нелоялната конкуренция и контрабандатата.

Е-правителството е без алтернатива
Цветан Симеонов,  председател на БТПП
Това, за което бизнесът най-много настояваше, бе обявено, че ще се случи през 2020 година - електронното правителство. Липсата му е проблем номер 1 за всички инвеститори и той трябва да бъде решен. За съжаление излиза, че отлагаме въвеждането на електронно правителство за пореден път въпреки десетките милиони лева, изхарчени за програми, проекти и увеличаване на административния капацитет. До момента резултатът в тази насока клони към нула. Управляващите трябва да разберат, че електронното правителство няма алтернатива и съществуването му ще реши редица ключови проблеми, които съществуват в момента в бизнес средата.

Реклама за 30 млн. в туризма ще докара 1 млрд. приходи
Благой Рагин, Българска хотелиерска и ресторантьорска асоциация
- Ще инициира ли премиерът Пламен Орешарски среща между бизнеса, общините, изпълнителната власт и еколозите за решаване на спорните въпроси, в резултат на които всяка година пропускаме 1 млрд. евро от нереализирани обороти? С част от тези бъдещи приходи може да бъде създаден специален фонд и да се изпълняват екоинициативи, както е в САЩ.
- Съгласен ли е кабинетът да отдели 3 млн. евро за общините, които да подпомогнат навлизането на нискотарифните авиолинии у нас, с цел да се разшири летният сезон от април до октомври, както и да се повиши оборотът от културен, исторически и спа туризъм? Очакваният резултат са 300 млн. евро повече приходи, а моделът работи успешно в Турция, Гърция, Македония, Унгария и Чехия.
- Готово ли е правителството да задели 1% от оборота на туризма или около 30 млн. евро за външна реклама на страната ни като дестинация, срещу 1 млрд. евро допълнително реализирани приходи? Моделът успешно се реализира в Македония и Хърватска. По този начин ще бъдат разкрити нови места, ще се повишат оборотите в туризма и на производителите храни, а в бюджета ще има повече пари за пенсии и заплати.

Кога ще узнаем новите правила за парите от ЕС?
Ангел Вукодинов, зам.-председател на Националната асоциация на зърнопроизводителите
Правителството изпълни всички свои ангажименти, които пое към зърнопроизводителите, и сме благодарни за това. Остават обаче опасенията ни, че новите наредби и мерки по Програмата за развитие на селските райони и директните плащания на площ все още се бавят. Голяма част от нещата трябва да се решават на държавно ниво, а нямаме никаква информация относно намеренията на държавата. Кога можем да очакваме да бъдат готови новите правила, наредби и мерки за субсидиране на земеделието с европейски средства?

Нужен е закон за комасация на земята
Кирил Комитов, секретар на Съюза на земеделските кооперации
По-големите площи земеделска земя се обработват по-лесно и дават по-високи добиви. Затова и по места земеделски стопани се договарят, но това е с временен характер. Вече е назряло времето за Закон за комасацията. Друг проблем, който би могъл да бъде решен с помощта на държавата, е защита на производителите чрез изработване на ясен регулаторен режим, без това да накърнява свободния пазар, но в същото време да гарантира защита на производителите при изкупуването на продукцията им. Не на последно място е равнопоставеността между малки и големи в бранша. Както по отношение на заплащането - защото в една кооперация механизаторът получава 2000 лв. заплата и бива осигуряван на тази сума, докато не всеки арендатор плаща осигуровки на реалната сума, която плаща - така и по отношение на обновяването на техническия парк. Мярка 121 бързо се изчерпа при отварянето й, а някои малки не могат толкова скоро да подновят техниката си. Затова би могло да се помисли за някаква помощ от държавата в това отношение.

Закъсняваме с мерките за периода 2014-2020
Радослав Радев, Национална лозаро-винарска камара
Кога администрацията ще бъде готова с всички документи и мерките по оперативните програми на Европейския съюз? Има индикации, че това ще се случи през септември, но всъщност новият програмен период тече от 1 януари 2014 г. Опасяваме се, че има вероятност новите мерки у нас да не се открият и до следващата година.
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Димитров: Заплатите, не Кодексът на труда, плачат за ревизия

· Автор: klassa.bg
· Дата: 4.2.2014
КНСБ призова за извънредно заседание на тристранката, на която да се сложат на масата за преговори всички идеи за корекция на Кодекса на труда. Бизнесът вече представи пред вицепремиера Даниела Бобева близо 30 поправки, които предизвикаха силното недоволство на синдикатите. Кои са най-неприемливите предложения за промени в трудовия кодекс? Къде може да има сближаване на позициите? И какви мерки очакват синдикатите от властта? Попитахме президента на КНСБ Пламен Димитров.
- Г-н Димитров, отдавна се говори, че Кодексът на труда е остарял, не отговаря на днешните реалности в икономиката и трябва да се пише наново. Вие смятате ли така?
- Кодексът на труда (КТ) урежда като цяло трудовите отношения и интересите на двете страни на пазара на труда - работодател и работник, и не предполага чести и радикални намеси в регулацията им. На два пъти - през 1997 и 2000 г., се направиха сериозни корекции, точно за да се отговори на дълбоките промени, които настъпиха в икономиката и обществото. През 2006 г. също имаше вълна от промени, която изцяло уеднакви нашия КТ с европейските изисквания. Сега обаче няма причини, които да налагат дълбока ревизия, нищо радикално не се е променило в отношенията между труда и капитала. Ако трябва нещо да се променя, то е да гарантираме по-добре правата и интересите на по-слабата страна, която винаги е работникът. Нашите срещи с много работодатели също показват, че не регулациите в КТ са големият проблем на бизнеса в момента. А и според последното изследване на Българската стопанска камара (БСК) за бизнес климата от декември на първите три места предприятията посочват като пречка престъпността, корупцията и сивата икономика. Едва след това е регулаторната тежест, като никъде не става ясно, че под регулаторна тежест се разбира трудовото законодателство, а не взаимоотношенията на бизнеса с държавата.
- За вас предложените от БСК промени в КТ са радикална намеса в трудовите правоотношения?
- Да. Първо се прави абсурден опит да се приравнят трудовите правоотношения с административната тежест, заради която се водят разговорите между бизнеса и вицепремиера Даниела Бобева. Ние много пъти сме казвали, че подкрепяме настояването на бизнеса за облекчаване на административната тежест. Но не може да се гледа на трудовото законодателство като на част от бизнес средата. И чрез отношенията бизнес - работници да се черпят конкурентни предимства, като се ощетява по-слабата страна. Да смятаме, че тези взаимоотношения влияят върху бизнес средата, означава да приемем, че ако един работодател се отнася по-зле с работниците си, плаща им по-малко и въобще прави по-малко разходи за тях, ще стане по-конкуретоспособен. Подобна логика е недопустима в XXI век.
- А и практиката показва, че по-производителни са работниците, които са доволни от условията, в които работят.
- Точно така. С намаляване на заплатите и с орязване на ползите към работника временно може да придобиеш някакво предимство на пазара, но то не води до икономически устойчиви резултати.
- Кое от предложенията на БСК за промени в КТ е най-неприемливо за синдикатите?
- Бих казал 99% от предложенията. Като ги четох дори ми стана тъжно, ако действително това са проблемите на българския бизнес. Споменах вече, че не така мислят работодателите в предприятията. В петък бях в едно хасковско предприятие, което шие за износ и е с много добри позиции, и питах собственика и мениджъра това ли са му проблемите. Няма такова нещо. Той говори за пазари, за работна ръка. Голямата му болка е, че не може да намери още 50 работници и ни моли да съдействаме. Вместо да се хванем заедно с работодателите и да видим как да запазим и квалифицираме работната сила, БСК настоява за неща, които само ще накара хората да емигрират.
- Дайте още примери.
- Много от предложените мерки отнемат права на работника. Не виждам причина да твърдим, че премахването на 6-те заплати при пенсиониране е някакъв механизъм, който ще стимулира бизнеса. Това е придобивка за лоялността на работника към даден работодател. Защото тези 6 заплати се дават само, ако имаш повече от 10 г. стаж там. Със сигурност за тези години си дал нещо на работодателя си и той в крайна сметка би трябвало да ти се отплати. По подобен начин стои въпросът и с класа. Първо, не е вярно, че това е остатък от миналото. И в САЩ, и в Германия, и във Франция има т.нар. синьорити бонуси, които се плащат точно за лоялността на работниците към фирмата заради меките умения на служителите с повече опит. Не виждам защо работодателите да не оценяват лоялността на квалифицираните си работници, да се стремят да ги запазят и мотивират, а не да ги трансферират като футболни играчи, както предлага БСК. Това е лишено от всякаква икономическа логика и е граничещо с цинизъм.
- Подобни трансфери уредени ли са в други страни?
- Няма такова нещо. Има си агенции за временна работа, които предоставят работна ръка за определен период, има и фирми за подбор на персонала, които са точно такива хедхънтъри - търсят добрите специалисти и ги крадат за други работодатели. Но това е съвсем друго нещо.
- Класът за държавните служители обаче бе премахнат преди 2 г. И сега частният сектор се чувства дискриминиран.
- Първо, ние сме против това, което стана в държавната администрация и искаме ревизия на "реформата" на Симеон Дянков. Тя доведе до пълен хаос в заплащането в администрацията и до месец ще представим анализ за ефекта от нея. Премахването на класа в администрацията доведе до по-голям процент увеличение на заплатите на младите служители и до демотивация на по-опитните, които останаха на същия доход. В администрацията се направиха страшно много грешки и не трябва да ги повтаряме и в реалния сектор.
- Стара тема е либерализирането на случаите, когато може да се полага извънреден труд. Склонни ли сте да водите разговори той да се допуска не само в сезонните производства?
- Не искам да казвам сега къде може да се правят компромиси. Освен БСК, предложения за промени в КТ има и Българската търговско-промишлена палата (БТПП), ние също имаме предложения, свързани с колективното трудово договаряне. Ако искаме всеки да каже къде го стяга чепика, трябва да седнем на разговори в тристранката. Затова искаме извънредно заседание. Единствено приемливо за нас от предложенията на БСК са две неща. Едното е създаване на специализирани трудови съдилища и се надявам министърът на правосъдието Зинаида Златанова, която е и председател на тристранката, да бъде по-отворена към тази промяна. А другото - електронизацията, стига да се прави разумно. Въвеждането на е-трудова книжка за нас не е проблем, ако се прави така, че да не се губи стаж по някакъв начин. Но да се уволняваме по мейла, вече идва в повече.

За нас ОК е и още едно предложение на БСК - чрез колективен трудов договор да се регламентира отпускът за квалификация и преквалификация. Това е темата, по която трябва да седнем на масата за разговори. В тази връзка нашето предложение е през новия програмен период бизнесът и синдикатите да имаме ключова роля в определянето не само на компетентностите на пазара на труда, а и във финансирането на програмите за квалификация. А не Агенцията по заетостта да решава кои мерки ще се финансират с парите от програма "Развитие на човешките ресурси". Ще предложим да се създаде съвместен съвет по подобие на бившия фонд "Професионална квалификация и безработица", който имаше надзорен орган, съставен от работодателите и синдикатите и, който определяше в какви курсове и професии да бъдат финансирани Защото всички признават, че ако има крещяща нужда от решения, то е по отношение на квалификацията, а не в трудовото законодателство.

Още по-важният въпрос обаче е да седнем с работодателите и да видим в кои предприятия и къде може да се увеличават доходите. Защото ако те не мръднат малко нагоре тази година с координирани преговори между бизнеса и синдикатите, ако не намерим устойчива система за квалификация, няма как да спрем работната сила да напуска държавата. За какъв конкурентен бизнес ще говорим тогава?
- В предложенията на БСК се засягат и осигурителни права - пак се заговори да се намали периодът на майчинството за сметка на по-голямо обезщетение.
- Не виждам причина да го правим. Защото другата безспорна тема в обществото е демографският проблем. Ако някаква мярка или придобивка помагат за справянето му, макар и с малко, то по никакъв начин тя не трябва да бъде преразглеждана. А доколко майката ще се възползва, нека да оставим на нейното решение. Така че, ако искаме да се върне майката по-рано на работа, за да не се деквалифицира, трябва да използваме стимули, а не да й се отнемат правата. В тази връзка предложихме въвеждането на ваучери за социални услуги, нещо което правят хората в Западна Европа. От друга страна не виждам как с премахването на тези 20 дни отпуск на майката, ще повишим конкурентоспособността на фирмите.

Въпросите на КНСБ към правителството
1. Кои са секторните измерения на новата политика на правителството за реиндустриализация?
2. Кога работодателските и синдикалните организации ще имат по-съществена роля в определянето на компетентностите на работната сила и финансирането на придобиването им?
3. Смята ли правителството, че е необходима радикална промяна в трудовото законодателство, за да има по-голям икономически растеж?
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Време е да се сложи край на поръчковото законодателство

Намалете таксите и регулациите

Естествените монополи да дават публични отчети, предлага Васил Велев, председател на Асоциацията на индустриалния капитал

На 11 февруари в НДК по инициатива на премиера Пламен Орешарски ще се проведе национален форум "Правителство - бизнес". За участие в него са поканени всички бизнес организации и всички медии. Предприемачите ще могат лично да отправят своите питания, препоръки и предложения към Орешарски и екипа му. От кабинета гарантират, че всеки въпрос ще поулчи отговор - в залата, по време на дебатите или писмено. 12 министри имат готовност да участват в 4 големи дискусии. Пламен Орешарски, заместниците му Даниела Бобева и Цветлин Йовчев, както и финансовият министър Петър Чобанов, ще дават разяснения за растежа и стабилността на икономиката, за привличането на чужди инвестиции. Министрите Драгомир Стойнев, Хасан Адемов, Ангел Найденов, Анелия Клисарова и шефът на банката за развитие Димо Спасов ще отговарят на въпроси по икономическата и социална политика, увеличението на работните места. За да говорят за бъдещето на регионите ни и развитието на инфраструктурата, пред бизнеса ще застанат Десислава Терзиева, Данаил Папазов, Иван Данов и Искра Михайлова. Земеделският бранш ще подложи на кръстосан разпит Димитър Греков и шефа на фонд "Земеделие" Мирослав Николов.
Тъй като "Стандарт" се е доказал като вестник на бизнеса, в дните преди форума се ангажираме да публикуваме въпросите и предложенията на предприемачите към кабинета. На страниците ни ще намерят място както представители на големите компании, така и на малките и средни фирми. Готови сме да дадем думата и на всички бизнессдружения и организации от различните браншове. 

В няколко насоки вече сме поставяли предложенията на бизнеса за подобряване на средата. На първо място искаме да видим решителен напредък във въвеждането на електронно правителство. Притесненията ни са, че важността на тази тема се подценява от правителството. Преди време премиерът Пламен Орешарски заяви, че на този етап се говори само за подобряване и увеличаване на електронните услуги. Само че отделни, сами по себе си тези услуги не вършат работа, те трябва да комуникират помежду си. Въпросът не е само определена административна услуга да се предоставя онлайн, а да се ползва и от всички системи.

 За пореден път поставяме въпроса да има оценка на въздействието на всеки нормативен акт. Защото липсата на подобна оценка е причина да съществува поръчково законодателство. Има много примери за това как едва след година например обществото разбира, че дадена законова промяна не е трябвало да бъде приемана, защото лъсва истинската причина тя да се появи. Например ограниченията в търговията със скрап или при дърводобива. Под знаменателя да се ограничат кражбите на метали бяха въведени ограничения в търговията със скрап, които на практика доведоха до затрудняване навлизането на нови участници на пазара, намалиха конкуренцията и вдигнаха цените. Т.е. създадоха се условия за поява на олигополи, много фирми преминаха в сивия сектор, а други фалираха, но кражбите на метали не намаляха.

 Друго наше старо искане е да се преразгледа размерът на таксите, които държавната администрация събира за определени услуги. Техният размер да покрива само разходите по тази услуга. В момента например за вписвания в Търговския регистър Агенцията по вписванията излиза на печалба от 50 млн. лв. годишно. Тези такси трябва да се намалят, а много от тях да бъдат премахнати. Именно при функциониращо електронно правителство много от тези квазиданъци, с които се товари бизнесът, ще изчезнат.

 Очакваме да продължат усилията на правителството да намалява регулаторните режими. Очакваме също час по-скоро да бъде приет законопроектът за промени в Закона за обществените поръчки. Той беше приет от кабинета на Пламен Орешарски, но все още не е минал на първо четене в Народното събрание. В момента Законът за обществените поръчки е основен източник на корупция. С промените в него се разчита и да се увеличи достъпът на малките и средните фирми до обществени поръчки.

 Настояваме и за приемане на комплекс от мерки, които да доведат до по-добро регулиране на монополите. Едно от предложенията ни е компаниите, които са естествени монополи, например в енергетиката, да бъдат задължени да публикуват финансовите си отчети, както и да разкриват информация за свързани сделки - така, както са задължени компаниите, които се търгуват на фондовата борса. Това ще направи монополите по-прозрачни. 

 Очакваме до средата на годината да се проведе реформата за определяне по нов начин на таксата за битови отпадъци за фирмите. Защото сега в закона е записано, че от догодина тя вече няма да се определя по стойността на активите на предприятието, но трябва да се изясни как точно ще стане това и да се проконтролира. За да не се окаже, че няма готовност и да се отложи реформата за по-следващата година.

 За развитието на капиталовия пазар ще настояваме приватизационните сделки да минат през Българската фондова борса. В борсовата търговия трябва да се преразгледат регулациите, защото в момента тя е свръхрегулирана. 
Работодателските организации настояват да се възстанови работата на Съвета за икономически растеж. Трето правителство забравя за този механизъм, при който може да се провежда двустранен диалог между бизнеса и правителството по важни икономически теми.
Записа Мила Кисьова
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Синдикати ще обсъдят поправките в трудовия кодекс

04.02.2014 | 08:03

По-рано бяха представени 28 предложения на БСК, чиято идея бе да се олекоти администрацията

Изпълнителния комитет на КНСБ ще се събере днес на извънредно заседание. На него ще бъдат обсъдени предложенията на бизнеса за поправки в Трудовия кодекс. След заседанието ще се проведе и пресконференция, на която ще бъде представена позицията на КНСБ по част от предложенията на бизнеса, предаде iNews.bg.
По-рано бяха представени 28 предложения на Българската стопанска камара, чиято идея бе да се олекоти администрацията.

Сред предложенията са въвеждането на виртуално досие, вместо хартиена трудова книжка, шефовете да дават под наем служителите си на други фирми и премахване на класа за прослужено време в частния сектор.

Възможност за наемане на 15-годишни и орязване на 40-те дни платен отпуск на жените, които се връщат от майчинство, също са сред идеите.

КНСБ обаче се обяви срещу предложените мерки, тъй като те ще отнемат правата на работниците и служителите. Според синдиката зад текстовете за намаляване на "административната тежест" се крият намерения за намеса в трудовите отношения.

Позицията си КНСБ ще представи и на извънредното заседание на Националния съвет за тристранно сътрудничество, когато то бъде свикано.

=========================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-02-04&article=480980

На съвет при президента:

Помирение за европарите

Трябва да усвоим 1,860 млрд. евро до Коледа, залагаме на иновации, наука и работа за младите

Днес при президента ще се проведе консултативен съвет по национална сигурност на тема европари

С политически пакт за ненападение по един от основните приоритети - европарите, се очаква да излязат представителите на управляващите и опозицията след заседанието на Консултативния съвет за национална сигурност. Темата на съвещанието е "Стратегическите приоритети на Република България в контекста на Споразумението за партньорство с Европейската комисия за периода 2014-2020 г.". Доклади ще изнесат премиерът Пламен Орешарски и вицето му Зинаида Златанова. Държавният глава ще се опита да стане медиатор между различните политически центрове, така че те да постигнат съгласие да не се нападат взаимно по темата за усвояване на евросредствата. 
По време на съвета обаче се очаква да бъдат повдигнати въпросите за евентуалното доизграждане на магистрала "Хемус" с евросредства, както и за финансиране на електронното правителство. Това са и основните критики на ГЕРБ към кабинета "Орешарски". 
Страната ни се очаква да усвои до края на годината 1,860 млрд. евро, ще бъде докладвано на КСНС от вицепремиера Зинаида Златанова, научи още "Стандарт". През следващия програмен период държавата ще заложи за постигане на по-голям икономически растеж на инвестиции в сферата на науката и образованието, иновации и зелена икономика. Целите, които си поставя документът, са повишаване на жизнения стандарт чрез образование и обучение, създаване на условия за качествена заетост, социално включване и гарантиране на достъпно и качествено здравеопазване. "Отделно от това трябва да се изгради инфраструктурна мрежа, която да осигури оптимални условия за развитие на икономиката и качествена и здравословна околна среда за населението", пише още в доклада на вицепремиера Златанова.
Акцент в представянето на доклада ще бъде повишаването на конкурентоспособността на икономиката чрез осигуряване на благоприятна бизнес среда и насърчаване на инвестициите. Основният фокус във връзка с насърчаването на заетостта ще бъде насочен към младежите, възрастното население и групите в неравностойно положение. Правителството планира и редица мерки, с които да подобри образованието, така че то да отговаря на изискванията и нуждите на бизнеса. Ще се положат усилия и за укрепване взаимодействието между институциите на пазара на труда, образователните, обучителните системи и работодателите. В доклада са дефинирани четири приоритета - образование, заетост и трудова мобилност, научни изследвания, иновации и инвестиции, зелена икономика, превенция и управление на риска, както и достъп до качествени обществени услуги като административна ефективност и качествена съдебна система, както и ефективно прилагане на електронното управление и правосъдие.
Наталия Малчева
Велислава Панова
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14.5 млн. лв. повече от планираното постъпиха в бюджета на държавата и общините от концесии за 2013 г.

03 февруари 2014

90% от проектите за работа на концесионерите през 2014 г. са съгласувани

През 2013 г. е постигнато преизпълнение на събираемостта на концесионните възнаграждения. Постъпленията в държавния и общинските бюджети възлизат на 87.5 млн. лв. при планирани 73 млн. лв. Усвоените банкови гаранции на концесионери, неизпълняващи задълженията си, са в размер на около 784 хил. лв., докато през 2012 г. тяхната стойност е била 584 хил. лв.

Приоритет в работата на Министерството на икономиката и енергетиката през второто полугодие на 2013 г. бе затягането на контрола по изпълнение на задълженията на концесионерите към държавата. МИЕ подготви и дълго бавената Наредба за изискванията към обхвата и съдържанието на работните проекти.

В края на 2013 г. са съгласувани 90% от предадените от концесионерите работни проекти за 2014 г. Така общо 353 броя цялостни и годишни работни проекти отговарят на изискванията на Закона за подземните богатства и Наредбата. От тях 326 броя проекти са съгласувани само от средата на ноември до края на 2013 г. и се отнасят за дейността по добив за 2014 година. На практика така бе прекратена тенденцията от предишни години концесионерите да работят без одобрени работни проекти. Това означава, че концесионерите ще осъществяват дейността си след получено одобрение.

През второто полугодие на 2013 г. основна задача в работата в сектор „Концесии“ бе и контролът върху спазването на концесионните договори. Направените проверки на концесионерите на място през изминалата година са 231. Извършени са и 751 проверки по документи. Прекратени са 6 концесионни договора, а други 7 са в процедура по прекратяване. Изпратени са 229 покани за доброволно изпълнение на задължения по концесионни договори през второто полугодие на 2013 г.
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Стартира новият конкурс "Европейски награди за насърчаване на предприемачеството"

03 февруари 2014

За пета поредна година стартира националният етап на конкурса "Европейски награди за насърчаване на предприемачеството". Това е инициатива на Европейската комисия за активизиране ролята на публичния сектор на местно, регионално и национално ниво за насърчаване на предприемаческия дух и развитието на малкия бизнес. В България координатор на конкурса е Министерството на икономиката и енергетиката.

В конкурса могат да  участват всички държави членки на ЕС, както и Норвегия, Исландия, Сърбия, Турция. На местно ниво имат възможност да се включат национални, регионални, местни публични органи, както и публично-частни партньорства между публичните органи и неправителствени организации, университети, фондации, браншови организации, предприятия и др.

Голямата награда на журито от 2013 г. бе присъдена на Think Small First - Латвийска търговско-промишлена палата. Инициативата е помогнала на микрофирмите, като насърчава създаването на специални данъчни ставки и опростена система за осчетоводяване на данъците. Освен това въвежда програма за микрокредитиране и обединява информацията, необходима за стартиране на бизнес на едно място.

През миналата година победители в българския конкурс бяха Община Златоград с проект Етнографски ареален комплекс "Златоград - продукт на добро партньорство"  и  организацията Start It Smart с проект 3Challenge.

Национално жури под ръководството на МИЕ ще отличи две кандидатури, които ще се представят в европейския етап на конкурса за 2014 г.

Важно условие за кандидатите е да участват с един проект, чиито последни резултати да имат поне две години история в една от следните шест категории: насърчаване на предприемаческия дух, инвестиране в изграждането на умения, подобряване на бизнес средата, подпомагане на международното присъствие на предприятията, отговорно и приобщаващо предприемачество, подкрепа за развитието на "зелените" пазари и ефективното използване на ресурсите.

Победителят и подгласникът в новия национален конкурс ще участват и в тържествената заключителна церемония на европейското състезание през октомври 2014 г. в Неапол, Италия.

Желаещите да се включат в надпреварата могат да изтеглят формуляр за участие от секция "Документи" на официалната страница на националния конкурс на адрес в интернет: www.enterprise-bulgaria.eu
Повече информация може да намерите и на https://bg-bg.facebook.com/pages/European-Enterprise-Awards-Bulgaria/177845486636
Проекти се приемат до 14 април 2014 г.

================================
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Изяли сме 4 пъти повече кисело мляко с ретро вкус през 2013 г.

Само евтините храни по стандарт остават на мода

Подготвят по-лек контролен режим за производителите

Монитор

Млякото, произведено по стандарт, е сред най-търсените храни с ретро вкус.

ПАУЛИНА ЙОРГОВА

04.02.2014

Търсенето на храни по стандарт и през миналата година се е свило и само при киселото мляко и хляба има значителен ръст. Това са двата най-евтини продукта в цялата листа от храни, за които преди няколко години бяха реанимирани някогашните български държавни стандарти. Почти четири пъти е скочило през 2013 г. търсенето на кисело мляко, произведено по БДС. Броят на кофичките йогурт със старовремешен вкус се е увеличил от 2,2 милиона на 8 милиона, става ясно от статистиката на контролиращата дирекция в Агенцията по храните.

Сериозен скок има и в търсенето на хляб по стандарт

повишението само за една година е с 240%

И докато през 2012 г. белите и типовите самуни по стандарт „България” са били 5 млн. броя, то през миналата тяхното количество е било 17 млн. броя. Хлябът по стандарт „България” се произвежда в три грамажа – 500 г, 650 г и 830 г, и се предлага опакован и неопакован. „Българите явно много харесват този продукт и той им напомня най-много за храните, които сме консумирали преди – без консерванти, оцветители или други изкуствени добавки. Очаквам търсенето на хляб и кисело мляко да продължи да расте и през тази година”, коментира д-р Камен Николов, шеф на дирекция „Управление на качеството” в Българската агенция по безопасност на храните. Много българи все изпитват носталгия по старите вкусове, макар че е изключително трудно да бъдат постигнати, категорични са специалистите по храните.

Лютеницата е последният продукт, за който беше направен стандарт у нас. Запазва се тенденцията да се произвеждат около 2 хил. тона вкусна доматено-пиперена манджа годишно. При най-коментираните продукти – месните, които са обединени от стандарта „Стара планина”, през 2011 г. са произведени 14 000 тона от  деветте вида продукти, съобщи д-р Николов. През миналата е имало леко намаление на производството и общите количества са 12 хил. тона. Това обаче вероятно се дължи на факта, че годината беше трудна за целия бизнес, не само за месопроизводителите, коментира експертът.

През първата година от въвеждането на стандартите е бил пикът на търсенето на месни продукти, но скандал за няколко молекули соя ги компрометира още в самото начало. В наши дни

кюфтетата и кебапчетата остават хит сред купувачите

сочи наблюдението на експерта от хранителната агенция. Цената също си е казала думата и затова има спад в продажбите. Качеството не е променено, категорични са от БАБХ, защото анализите показват, че фирмите производители го спазват стриктно с малки изключения. За последните две години най-сериозното констатирано нарушение е завишеното съдържание на вода, като това се дължи основно на суровините. Различни са мръвките, които ползват месарите, коментират експертите. Вече почти не се използват породите месодайни животни, които са били на мода през 70-80-те години, от там идват и различията във вкуса на месото, коментира д-р Диляна Попова, главен експерт на Асоциацията на месопреработвателите в България.

При сиренето има спад от 6000 т на 1436 тона

През 2013 г. количеството на кашкавала по БДС е било 50 т, това е доста повече в сравнение с предходната година. Тайната на големия успех обаче се крие във факта, че голям наш производител е успял да подпише договор за износ на сериозни количества, научи „Монитор”. Има купувачи за всички видове млечни продукти – и по стандарт и без него, затова няма проблем изискванията на БДС да останат, коментира Симеон Присадашки, зам.-председател на Асоциацията на млекопреработвателите в България. Макар шумотевицата покрай храните по стандарт отдавна да е отминала, все още контролът се провежда на две нива – първото е при самото производство - за влаганите продукти. При целия процес на производството задължително присъства експерт от агенцията. Това е заложено в документацията още в самото начало, макар рискът да не е толкова съществен. Обмисля се обаче облекчаване на този излишно строг режим, сподели д-р Николов. Вторият контрол е на случаен принцип. По определена мониторингова програма се вземат продукти от търговската мрежа, като им се прави анализ по всички показатели в акредитирана лаборатория.

Производство на храни по стандарт

Продукт    2012    2013

Хляб     5 млн. броя    17 млн. броя

Лютеница    2000 т    2000 т

Продукти „Ст. планина”    14 000 т    12 000 т

Кисело мляко    2,2 млн. коф.    8 млн. коф.

Сирене    6000 т    1436 т

Кашкавал    21 т    50 т
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Сиренето от фермата директно на щанда

13:37, 03 февруари 2014 1613 

230 пункта ще изкупуват млякото на високопланинските животновъди

Държавата удря рамо на малките ферми. Сиренето от дядо и баба на село вече ще може да се продава директно по пазарите.

Идеята е да се обособят специални щандове, където малките стопанства с по 2-3 крави да могат да пласират продукцията си. По този начин ще се избегне връзката с прекупвачите и продуктите ще могат да се продават на добра цена. Целта е и фермерите да са доволни от стойността, на която пласират стоката си, и потребителите да имат възможност да се снабдяват лесно с пресни продукти. Новата възможност е записана в последните поправки в наредбата за специфичните изисквания за директни доставки на животинска продукция, които скоро ще бъдат представени за одобрение, съобщиха от земеделското министерство.  С решението за постоянни щандове по пазарите стопаните ще стигат пряко до клиента. Така ще можем да купуваме мляко, сирене, кашкавал направо от производителите. При сегашната система потребителите се снабдяват сами от фермите. Ще бъдат регулирани и условията за контрол на продукцията, които са задължителни. В това отношение ще се ползва европейският опит, изтъкнаха експерти.  С новата наредба ще се даде възможност и за изкупуване на млякото от високопланинските животновъдни ферми. „В цялата страна ще бъдат създадени 230 стационарни пункта”, обясни зам.-министърът на земеделието и храните Явор Гечев пред Farmer.bg. Според него до края на 2015 г. администрацията ще преодолее съществуващите в момента пречки, които не позволяваха на малките стопанства от трета група да произвеждат мляко, отговарящо на европейските норми за качество. Европейският съюз постави като краен срок за въвеждане на тези норми декември 2015 г.

===============================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-02-04&article=480953

Реклама за 30 млн. в туризма ще докара 1 млрд. приходи

 - Ще инициира ли премиерът Пламен Орешарски среща между бизнеса, общините, изпълнителната власт и еколозите за решаване на спорните въпроси, в резултат на които всяка година пропускаме 1 млрд. евро от нереализирани обороти? С част от тези бъдещи приходи може да бъде създаден специален фонд и да се изпълняват екоинициативи, както е в САЩ. 
- Съгласен ли е кабинетът да отдели 3 млн. евро за общините, които да подпомогнат навлизането на нискотарифните авиолинии у нас, с цел да се разшири летният сезон от април до октомври, както и да се повиши оборотът от културен, исторически и спа туризъм? Очакваният резултат са 300 млн. евро повече приходи, а моделът работи успешно в Турция, Гърция, Македония, Унгария и Чехия.
- Готово ли е правителството да задели 1% от оборота на туризма или около 30 млн. евро за външна реклама на страната ни като дестинация, срещу 1 млрд. евро допълнително реализирани приходи? Моделът успешно се реализира в Македония и Хърватска. По този начин ще бъдат разкрити нови места, ще се повишат оборотите в туризма и на производителите храни, а в бюджета ще има повече пари за пенсии и заплати. 
Записа Наталия Малчева

===================

http://www.monitor.bg/article?id=417065
Правят спецзакон за бранша

Озаптяват фирмите за бързи кредити с лиценз

Махат наказателните лихви за експресните заеми

Монитор

Според депутата Йордан Цонев новите закони ще направят отпускането на кредити по-прозрачно.

04.02.2014

Фирмите за бързи кредити ще работят след получаване на лиценз, като за това трябва да отговорят на много изисквания, свързани с хората, които работят в тях, за прозрачност и произход на капитала, съобщи вчера по bTV председателят на комисията по бюджет и финанси в Народното събрание и депутат от ДПС Йордан Цонев.

Според него това не са рестрикции, а

изисквания към тези, които са на пазара.

„След като те получат лиценз, регулацията на това, което правят с клиентите, ще бъде ясна и прозрачна”, смята депутатът. „На този етап мислим да премахнем всички наказателни лихви и такси, които слагат върху просрочените бързи кредити”, поясни той

„Досега кредитите до 400 лв. бяха извън изискванията на закона за потребителския кредит”, каза още шефът на бюджетната парламентарна комисия. „Сега махаме това и всеки кредит, независимо дали е 1 лв., 5 лв., 100 лв. или 400 лв., влиза в изискванията, за които говорим. Това е обаче само първата стъпка”, добави депутатът.

Цонев обясни още, че другото в бъдещия закон за ипотечния кредит е, когато клиентът реши да смени банката или да погаси предсрочно заема си, той няма да дължи наказателни лихви. Същото ще важи и за потребителския кредит. Има само едно изключение - ако реши да го прави още в първата година, тогава ще трябва да плати някакви разноски на банката, но ще има таван за тях от не повече от 1%.

„Правим по-прозрачен процеса”, смята депутатът. „Има проблем между банките и клиента и

се опитваме да регулираме процеса

Интересът на потребителя трябва да бъде по-добре защитен“, поясни той.

Относно таксите, които банките събират за обслужване на кредитите, Йордан Цонев обясни, че ще се предложи вкарването им в лихвата и по този начин процесът на кредитиране ще стане по-прозрачен и ще има повече конкуренция, като клиентът ще може по-лесно да може да избира между различните банки.

Депутатът спомена още проблеми, чието решаване ще стане с новите закони. Единият е определянето на променливата част на лихвата, което ставаше по време на изплащането на заема. „Сега ние въвеждаме друго правило, променливата част се определя на базата на общоприети индикатори или индекси”, спомена Цонев. „Индикаторите са „Софибор” „Либор”, „Юрибор”, а пък индексите са тези, които са определени от Националния статистически институт и от БНБ. На базата на методика, която банката предварително трябва да направи върху тези индекси и да ги предложи на клиента.

========================
http://www.segabg.com/article.php?id=684797
Броят на пенсиите намалява, само инвалидните се увеличават

Дина Христова

На фона на общото намаление на броя на пенсиите и на пенсионерите, инвалидните пенсии продължават да се увеличават за поредна година, показва статистическият бюлетин на осигурителния институт за 2013 г. Новоотпуснатите инвалидни пенсии пък почти са се изравнили с "обикновените" - за стаж и възраст.
Общо броят на пенсионерите е намалял за година с 21 876 до 2 186 570, а на пенсиите - с 16 871 до 2 670 141. Но докато пенсионерите с пенсии за стаж и възраст намаляват с 25 066 и в края на 2013 г. са били 1 566 943, хората с инвалидни са се увеличили с 6675. При броя на пенсиите тенденцията е същата - при отпуснатите за изпълнени общи условия има намаление с 25 137 и те са били 1 570 947, докато при инвалидните е отчетен ръст с 6474 броя до 448 708.
В края на 2013 г. новоотпуснатите инвалидни пенсии почти са се доближили до тези за осигурителен стаж, като през годината дори имаше периоди, в които сериозно ги изпреварваха. Заради общо заболяване са се пенсионирали 35 682, а за осигурителен стаж и възраст - 39 652. Година по-рано съотношението е било 37 983 срещу 44 546. Отделно се увеличават и социалните пенсии за инвалидност с 6963 броя и вече са 507 139.
През 2013 г. две и повече пенсии са вземали 483 517 пенсионери, докато през 2012 г. броят им е бил с 4951 по-нисък. Според експерти не е нормално да има такива възможности и трябва да се търсят промени за ограничаване на този процес.
Данните доказват за пореден път, че пенсионната реформа на ГЕРБ натовари единствено хората, които не търсят вратички в системата за ранно пенсиониране. Докато бившите управляващи затегнаха сериозно общите условия, за инвалидните пенсии нямаше никакви промени. Така все по-малко хора успяват да се пенсионират по нормалния ред. А тези, които търсят начини за по-ранно излизане от пазара на труда, дори чрез решения от ТЕЛК, стават все повече. Намеренията на ГЕРБ бяха да се оптимизира отпускането на пълни инвалидни пенсии само на хора, които не могат нищо да работят, да се ограничат възможностите за ранно пенсиониране и на опциите за получаване на повече от една пенсия. Но така и не се намери политическа воля да се прокарат тези промени.
ЕФЕКТ
Единствената мярка за ограничаване на ранното пенсиониране от страна на ГЕРБ беше да се вдигне изискуемият стаж за военни и полицаи и да се въведе възраст за работещите в МО, която сегашните управляващи премахнаха. Това наистина намали наполовина новите пенсии на хората под пагон, които обаче никога не са били сериозна част от общия брой. През 2013 г. те са били 1696 при 3219 през 2012 г. Но тогава военните масово се пенсионираха заради въвеждането на възраст за 2013 г., която за т.г. вече е премахната от сегашните управляващи.

======================================
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През миналата година

€56 млн. инвестирани в бизнес имоти

Модните и спортни магазини най-активни наематели

Пазарът на офиси е най-активен за последните 5 години.

ИВАН ПРЕТРОВ

04.02.2014

Стойността на покупките на бизнес имоти у нас с инвестиционна цел през миналата година се увеличиха до 56 млн. евро, сочи анализ на Forton.

„През 2013 г. продажбите на активи поради свръхзадлъжнялост на собственика осигуриха основния обем от пазара, а сред купувачите преобладаваха местните инвеститори“, каза Михаела Лашова, изпълнителен директор на консултантската компания.

През 2013 г. в София бяха въведени в експлоатация нови офис сгради с 34 хил. кв. м площ, най-малко от 2006 г. насам. Обемът на наетите кантори скочи с 12,2% в сравнение с 2012 г. до 108 300 кв. м, което е

най-високото ниво за последните 5 години

Аутсорсинг секторът и бързо развиващи се местни ИТ фирми имаха основен принос за растежа с 41% дял от усвоените площи за годината.

Незаетите площи в десетте най-търсени сгради в София намаляха със 7,5% до 10,9%. Макар че очакват около 60 хил. кв. м офиси от клас А да бъдат завършени до края на 2014 г., наемателите са достатъчно активни и свободните площи няма да се увеличат трайно, прогнозират консултантите. В резултат от намалението на свободните площи на най-предпочитаните от международните наематели локации наемите започнаха да се повишават и

в края на годината стигнаха до 10-12 евро на кв. м

на месец във всички сгради с висока заетост.

През миналата година предлаганите площи в съвременни търговски центрове се увеличиха с 18% с откриването на лайфстайл мола Paradise Center в София и първия мол от открит тип в Бургас - Strand.

С обновяването на столичния бул. „Витоша“ интересът към главната търговска улица се повиши независимо от ръста на търговските площи в молове. Освен към столицата през 2013 г. търговците се ориентираха и към водещите молове в другите големи градове. Силните продажби през летния туристически сезон ги мотивираха да търсят локации в морските градове, сочи анализът на Forton.

Наетите нови складове стигнаха 78 хил. кв. м

Монитор

Очаква се през 2014 г. да се увеличи предлагането на качествени логистични имоти.

Обемът на наетите индустриални и логистични площи в София се изравни с този от 2012 г. - 78 хил. кв. м. Търговските вериги отново започнаха да търсят складове в столицата и околностите й, а производителите на автомобилни части и електрооборудване - да строят или наемат в големите градове в страната.

В началото на 2013 г. нови за пазара компании заместваха производители, които тогава свиваха дейността си или напускаха страната. Към края на годината се появиха инвестиции, които доведоха до откриването на нови индустриални проекти, какъвто е случаят с Nexans в Плевен. Липсата на свободни площи и ръстът на търсенето би трябвало да окуражи строителните предприемачи. Очаква се те да предложат качествени складови площи предимно в района на София (Елин Пелин, Равно поле, Божурище), прогнозират от Forton.
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http://www.tbmagazine.net/statia/da-pravim-biznes-s-turciya

Д-р Мехмед Язаджъ, професор в Istanbul Arel University

Да правим бизнес с Турция

Комшиите създават 17-тата икономика в света

В последните повече от 15 години много българи избират като място за летните си почивки курортите на Турция. Съседката привлича с хубавите си хотели, добрите цени, вкусната храна и ненадминато обслужване. Зад всичко това стои огромната индустрия, развивана от активно население и икономика, която въпреки световната криза в последните години върви напред.

С население от 76 милиона, Турция има най-младите жители в сравнение със страните от ЕС. Геостратегическото и местоположение, което я прави център между Европа, Близкия изток, Централна Азия, както и излаз на Черно море, естествено дава добра позиция, за да бъде държавата, разположена на два континента един от жизненоважните търговски центрове изобщо в света.

Турската икономика показа забележителни резултати със стабилен си растеж през последните осем години. A здрава макроикономическа стратегия в комбинация с разумна фискална политика и основни структурни реформи, започнали от 2002 г. насам, интегрират турската икономика в глобализиращия се свят. Така страната се превръща в една от най-големите притегателни центрова на преки чуждестранни инвеститори в своя регион.

Структурните реформи, подкрепени от процеса на присъединяване към ЕС, проправят пътя за цялостни промени в редица области. Основните цели на тези усилия са да се увеличи ролята на частния сектор, за да се повиши ефективността и стабилността на финансовия сектор, както и да се постави системата за социално осигуряване на по-здрава основа. Тези реформи засилиха основните макроикономически показатели на страната вследствие на което, икономиката нараства със средногодишен реален ръст на БВП от 5% през последните десет години (между 2002 г. и 2012 г. )

Митнически съюз с ЕС от 1996 г. насам, споразуменията за свободна търговия (FTA) с 22 държави, както и значително засиленото представяне в последното десетилетие на Турция, привлича нови инвеститори от целия свят. Много чуждестранни инвеститори започнаха дейност директно в страната или пък влязоха на пазара чрез сливания и придобивания на турски компании.

Сега Турция е търговски център на региона и чуждестранни инвеститори все по-често предпочитат турските партньори за достъп до бизнес възможностите в тюркските страни, Централна Азия, Близкия Изток и дори Северна Африка. Турция е 17-тата по големина икономика в света. В класацията на Fortune на доларовите милиардери, страната се нарежда на шесто място

Как да правим бизнес в Турция?

Целта на Република Турция за пълно членство в Европейския съюз, което е свързано с приемането европейски регламенти и стандарти. През последното десетилетие силното правителство създаде стабилна икономика, която е предпоставка за развитие.

Икономическата криза през 2001 г. стимулира навлизането на чуждестранни банки в турския пазар. Инерцията на този ход предизвика апетит за правене на бизнес и Турция стана арена на глобални играчи. През това време, традиционните методи в търговията, останали от далечни времена, се замениха със световните стандарти. Бизнес отношенията също приеха съвременни начини на комуникация и действия. Но все пак трябва да се отбележи, че за 99% от фирмите са семейни предприятия, които все още са запазили значителни традиционни, религиозни и културни наследства в техните стопански отношения.

В условия на силна конкуренция и съществуващата бизнес традиция, ако искате да работите с Турция, трябва да знаете, че вашия успех се определя от способността ви най-вече да изградите ефективно личните си отношения с партньорите, в съчетание с ясно очертани и добре представени бизнес предложения. Когато за първи път правите стъпки за навлизане на пазара, по-добре потърсете професионална помощ от консултантска фирма или работете съвместно с опитен местен партньор.

Имайте предвид, че в Турция вземането на решения и развитието на бизнес процеса може да се забави. Инвеститорите могат да се срещнат и да преговарят няколко пъти с висши ръководители, които често са членове на семейството. Освен това, не забравяйте, че както и в някои други развиващи се страни, противоречиви политики, законови изисквания към документацията, липсата на прозрачност в търгове, непредсказуемата съдебна и правна регулаторна рамка, могат да повлияят на плановете ви. Внимателното планиране и търпение са ключа към успеха в Турция.

Подаването на документи и регистрацията на фирмата отнема около 2 седмици. Поради сложността на регистриране на търговска дейност, работата с нотариус и други правни процедури, трябва да последват действия на счетоводител. Преди регистрацията на фирмата се изисква банков депозит в размер на 25% от капитала. Новият турски Търговски закон позволява създаването на акционерни дружества (АД) и дружества с ограничена отговорност (ООД ) само с едно лице. Като минималното капиталово изискване за първите е 50,000 TL, а за вторите 10,000 TL.(10 TL = 7,17 лв.)

Корпоративните данъци, изменено за облекчения и изключения и включително на годишната загуба се облага с корпоративен данък в размер на 20%. Турската данъчна система налага данък добавена стойност върху вноса на стоки и услуги.Цените на електроенергията в Турция е по-ниски от средните за Европейския съюз и най-вече спрямо българските цени, но цените на природния газ по-ниски от двете по данни Евростат.

Младата и добре образована работна сила е другият актив на Турция. Въпреки това има значителна диференциация между развитите западни региони и по-слабо развитата източната част на Турция.

Д-р Мехмед Язаджъ е партньор в българската фирма Синерджи груп http://synergygroup-bg.com/bg/
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България влиза под двойно наблюдение за корупция

Новият евродоклад показва още по-подробна и печална картина на порочните практики у нас

Светослав Терзиев

Европейската комисия въведе общ механизъм за контрол на корупцията в ЕС, като публикува вчера първия си доклад за всичките 28 държави членки. Сбъдна се желанието на последните правителства в България, които недоволстваха, че само нашата държава и Румъния са подложени на унизително наблюдение, и настояваха да се види какво е състоянието в другите държави. Напразна се оказа обаче надеждата им, че новият механизъм ще отмени действащия Механизъм за сътрудничество и проверка (МСП), който бе създаден специално за България и Румъния в деня на тяхното приемане в ЕС на 1 януари 2007 г.

В огласения вчера първи общ Антикорупционен доклад на ЕС се казва, че "двата механизма имат различни цели, но се използват широките знания и уроци, добити от МСП". Добавя се, че "след приключването на процедурата по МСП този доклад ще продължи да следи въпросите, отнасящи се до корупцията". Двете проблемни държави са наблюдавани по МСП заради корупцията си на високо равнище, но за България е добавено и наблюдение заради организираната й престъпност. Следващият Антикорупционен доклад ще се появи след две години, а докладите по МСП ще продължат да излизат ежегодно.

Сравнителният анализ показва, че по някои аспекти на корупцията България е настигната и надмината от други държави в ЕС. Така например според специално проучване на Евробарометър от 2013 г. 76% от европейците смятат, че корупцията е широко разпространена в тяхната държава. България надвишава този показател, защото 84% от нейните граждани имат усещане за ширеща се корупция. Но още по-лоши резултати има в Гърция (99%), Италия (97%), Литва, Испания и Чехия (95%), Хърватия (94%), Румъния (93%), Словения (91%), Португалия и Словакия (90%). Най-слабо усещане за корупция има в северните държави - Дания (75%), Финландия (64%) и Швеция (54%). 

Българите обаче са "лидери" по друг показател. Докато 26% от европейците мислят, че в страната им има достатъчно успешни съдебни процеси, които възпират хората от корупционни практики, само 9% от запитаните българи определят съдебните производства за корупция като достатъчни. Бизнес средите също класират България най-високо в ЕС, защото 58% от запитаните казват, че "корупцията им е попречила да спечелят публичен търг или договор за обществена поръчка през последните три години", докато средният показател в ЕС е 32%. След България се нареждат Словакия (57%), Кипър (55%), Чехия (51%). Общо е мнението в Европа (средно 81%), че твърде близките връзки между бизнес и политика водят до корупция. Прави впечатление, че според 67% от европейците корупцията е част от бизнес културата в тяхната държава, а 56% смятат, че единственият път за успешен бизнес минава през политическите връзки.

Специалният раздел за България започва с критика към правителството на Пламен Орешарски, което "през септември 2013 г. представи програма с цел да даде приоритет на мерките, насочени срещу причините и предпоставките за корупцията, без да се посочва изрично думата корупция". Във връзка с това то следва познатата практика на своите предшественици, при които "усилията срещу корупцията по високите етажи бяха полагани само като отговор на подадени сигнали, като се подхождаше формалистично, без това да доведе до съществено подобрение от присъединяването на страната към ЕС през 2007 г. досега".

Антикорупционният доклад дава по-откровена картина от огласения преди две седмици 13-и доклад за България по МСП. Той също не посочва имена, но в дадените примери лесно се разпознават висши политици, министри, магистрати, депутати и бизнесмени. Пише за "лидер на политическа партия, получил 1 милион евро като консултант по хидроенергийни проекти, без да има квалификация на инженер" (Ахмед Доган). Напомня се за разобличената от ОЛАФ афера САПАРД, когато "заподозрените (Людмил Стойков и Марио Николов) са били дарители на президентска предизборна кампания (на Георги Първанов)", но са останали на свобода, докато "германските съучастници по същия случай бяха осъдени и лишени от свобода в страната си през 2008 г." Могат да бъдат разпознати Цветан Цветанов по повод започнало "разследване спрямо бивш министър след твърдения за масово непозволено подслушване на политици, магистрати и бизнесмени". Мирослав Найденов е осветен, защото "през април 2013 г. софийски прокурори, специализирани в областта на злоупотребите със средства на ЕС, повдигнаха обвинения срещу бивш министър на земеделието след разследване, за което се твърди, че е било забавяно от други прокурори". Волен Сидеров фигурира, защото "през юли 2013 г. след избирането на спорната фигура на един депутат за председател на парламентарната Комисия за борба с корупцията и конфликт на интереси и парламентарна етика Народното събрание прехвърли темата за парламентарната етика към Комисията по вероизповеданията". Като пример за недостиг на депутатска етика е напомнено срамното разобличаване на 16 народни представители през 2010 г. чрез аферата "Верту" ("инсценирано от медиите представяне, при което им е било обещано да получат безплатен мобилен телефон"). Бизнесменът Васил Божков е визиран чрез "общественото усещане, че няколко фирми доминират пазара на обществените поръчки в области като пътното строителство".

И този доклад обръща внимание на "широко разпространения силен стремеж на обществото към реформа". Това е гражданският контрапункт на неохотата, с която властите се отнасят към борбата с корупцията и организираната престъпност. Нещо повече, властите направо са посочени като покровители на организираната престъпност: "Според получените сведения организираната престъпност в България се ползва с протекции чрез корупцията в публичната администрация, съдебната система, полицията и митниците". Прехвърлянето на отговорност между полиция, следствие и съд за липсата на резултати е пресечено от Еврокомисията чрез критика към всички: "Липсата на резултати под формата на окончателни съдебни решения по дела за корупция по високите етажи се дължи на слабости в практиката и на разследващите, и на съдебните органи". В заключение Брюксел изразява скептицизъм, че положението ще се подобри: "Обстоятелството, че в практиката реално не се налагат възпиращи санкции за корупция, особено срещу висши държавни служители, увеличава предизвикателствата". 

Отправени са три препоръки: първо, да се назначават честни и професионално подготвени ръководители на институциите за противодействие на корупцията; второ, да се приеме етичен кодекс на народните представители плюс ефективен механизъм за надзор, а високопоставените организатори на изборни измами да получават възпиращи наказания; трето, да се налагат ефективни наказания за корупция при обществени поръчки на национално и местно равнище.
ЩЕ СЕ ПОПРАВИМ, АМА...

В официален коментар за доклада от БСП обявиха, че са "сериозно обезпокоени" от това, че корупцията продължава да е предизвикателство за целия ЕС, и в частност за България. Те "приемат" заключението, че са необходими още усилия в борбата с корупцията, но тя била дълъг и труден процес, който освен законодателни механизми предполагал "премахването на възможността политици от високите властови етажи, включително министър-председатели, да се месят в работата на прокуратурата, да търгуват с власт и да поставят политически чадър". Като пример използват записите с Мишо Бирата и Николай Кокинов. Етичен кодекс за депутатите смятат за необходим, но по-важно било да се утвърдят спазването на закона, недопускане на политическо влияние върху съдебната система. В заключение от "Позитано" 20 обобщават, че този доклад показва защо са важни предстоящите евроизбори, които определят като "своеобразен референдум срещу корупцията" - констатациите показвали провала на дясната политика в България, но и в други страни членки. 
По повод предложението на ЕК да се изработи Етичен кодекс на депутатите зам.-председателят на ПГ на ГЕРБ Цецка Цачева коментира, че по принцип това не е невъзможно, но ако такъв кодекс се приеме, той ще стане нормативен акт, а нормите на етиката и морала са неписани правила и трудно могат да бъдат облечени в юридическа форма. Цачева добави, че този въпрос е към управляващите, които диктуват дневния ред на Народното събрание.
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От седемгодишна мечтая да бъда адвокат. На въпроса на учителката ми в първи клас „Каква искаш да станеш, когато пораснеш?“ отговорих: „Адвокат!“. „Защо искаш да станеш адвокат?“ ме попита учудено тя, „Ами, за да помагам на хората“, отговорих наивно аз.

После порастваш и сбъдваш мечтите си. И така, вече 22 години съвсем уверено, сбъднала мечтата си, помагам на хората, на компаниите да се борят за каузите си, да печелят. Но както знаем, в съдебния процес винаги, когато има печеливша страна, има и губеща. Защото съдът не се интересува и не се занимава с дълбочината на отношенията между спорещите, нито с емоционалната натовареност на техните взаимоотношения, които твърде често се намират в причинно-следствена връзка с възникналия спор (преимуществено в семейното и наследственото право, както и в отношенията между партньори, познати, приятели и роднини).

Едва, когато чух за водене на преговори по метода „win-win” („аз печеля, ти печелиш”) осъзнах, че истинското удовлетворение за мен като професионалист, далеч не се състои само в това да печеля битките, въпреки че удовлетворението е голямо, когато истината победи. Удовлетворението е в това, да помогна на хора, които са загубили комуникацията помежду си да я намерят по мирен начин - без омраза, без оръжия.

Когато завърших обучението си като медиатор и преговарящ, както и всички останали надграждащи обучения и специализации по водене на преговори, осъзнах по един много дълбок начин значението и истинската благословия на това да помагам на хората да разрешат конфликта по пътя на преговорите.

Защото медиаторът е моста между страните, по който те преминават, за да стигнат един до друг. Да възстановят нарушената комуникация и да разрешат конфликта, а всъщност и да победят истински, защото победата е там, където е съгласието – „Ibi Victoria ubi Concordia!“
Всъщност, какъв трябва да бъде медиаторът? Какви качества трябва да притежава той?

Списъкът с качествата на истинския медиатор е дълъг. В много случаи това зависи и от вида на процедурата по медиация, но винаги са задължителни няколко базисни и основополагащи качества, които всеки медиатор трябва да притежава.

Нека погледнем първо какви са нормативните изисквания към едно лице, за да бъде то медиатор. Уредени са в Закона за медиацията (Обн., ДВ, от 17.12.2004 г.), и по-точно в разпоредбите на чл. 8 и чл. 9.

И така: Медиаторът е дееспособно лице, което:

1. Не е осъждано за престъпления от общ характер;
2. Завършило е успешно курс на обучение за медиатор;
3. Не е лишено от право да упражнява професия или дейност;
4. Има разрешение за дългосрочно или постоянно пребиваване в Република България, ако лицето е чужд гражданин;
5. Вписано е в Единния регистър на медиаторите към министъра на правосъдието.

Изискването по т. 4 по-горе не се прилага за граждани на държавите-членки на Европейския съюз, на другите държави на Европейското икономическо пространство и на Швейцария. Министърът на правосъдието издава удостоверение на медиатора за вписването му в Единния регистър на медиаторите.

Министърът на правосъдието създава и поддържа Единен регистър на медиаторите (чл. 8а от Закона за медиацията). В него се вписват: име, единен граждански номер (личен номер на чужденец), гражданство, образование, професия, допълнителна специализация в областта на медиацията, организацията, в която лицето е обучавано, владеене на чужди езици, адрес и телефон за контакт и номер на медиатора, заличаване и отписване на медиатора, организацията, в която е обучен медиаторът, промени в изброените обстоятелства.

В чл. 9 от Закона за медиацията е записано, че медиаторът осъществява дейността си добросъвестно при спазване на закона, добрите нрави и процедурните и етичните правила за поведение на медиатора, определени с Наредба № 2 от 15.03.2007 г., както и че медиаторът приема да води процедурата само, ако може да гарантира своята независимост, безпристрастност и неутралност.

Адв. Петя Мургова е учредител на Център за медиация и споразумения
Mediation and conciliation center, София, бул. „Цар Освободител” № 8, ет. 3
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http://tbmagazine.net/novini/trseneto-na-rkovodni-kadri-se-uvelichava
Търсенето на ръководни кадри се увеличава

54% от компаниите в България, в момента, са в процес на наемане на професионалисти на ръководно ниво, отчита докладът на Антал Интернешънал. Този процент надвишава средния в световен мащаб и е с 3% по-висок спрямо стойностите, отчетени през януари, 2013 г. Нивата при освобождаването на управленски персонал също сочат положителни за бизнеса резултати, като процентът на компаниите, които освобождават кадри е спаднал с 10% през последната година, до сегашните 22%. Очакванията са този показател да намалее с още 5% през следващото тримесечие.

Позитивната тенденция е отразена и при анализиране на другите резултати в Централна и Източна Европа, където повечето от държавите, участвали в изследването, са отчели нива на наемане на кадри, по-високи от средните в глобален мащаб (51%). В действителност, четири от десетте най-високи резултата по отношение на наемането на персонал, могат да бъдат намерени в този регион (България, Чехия, Полша и Русия), отразявайки икономическия растеж на тези страни на фона на глобалната рецесия.

„Въпреки бавно възстановяващата се глобална икономика, окуражаващо е да се види, че има толкова много организации по света, които отчитат повишени нива на заетост в това поредно издание на проучването ни”, казва основателят на Антал Интернешънал – Тони Гуудуйн. „Най-малкото, тези резултати са знак за повишената стабилност в рамките на пазара на труда. Докато някои области по света се сблъскват с продължителни трудности, като цяло признаците за стабилизиране са обещаващи. Би било трудно да се направи обобщено заключение за ситуацията на пазара на труда, но резултатите от някои държави показват видимо развитие и служат за индикация, че за много хора, времето за правене на „повече за по-малко” е приключило. Интересно е да се види как ще се развият тези тенденции през следващите три месеца, но засега изгледите за подобрение са обещаващи.”

==========================================

http://www.tbmagazine.net/statia/kakvo-mozhe-da-razklati-firmata   Павлина Цветанова
Какво може да разклати фирмата

Липса на разделение на отговорностите

Ние сме в ограничен състав, затова един служител върши няколко поредни действия – огромна грешка. Ако дадем и хляба и ножа в ръцете на един служител, колко време ще му е нужно да измъкне бизнеса изпод носа ни? Основно правило при веригата за доставки, е да има разграничение на дейностите и да има записи в ERP системата кой какво върши и кога го върши. Постоянният контрол и вътрешните ревизии спомагат да преценим на кой служител да се доверим и заедно да градим просперитета на фирмата.

Компромиси с човешките ресурси

Да не подценяваме човешкия фактор! Ако служителите (особено плановикът) ни са пасивни, неангажиращи се, неспособни – не трябва да правим компромиси. Нужни са проактивни, мислещи хора, желаещи да развиват себе си и фирмата. Тарикатите, които гледат собствената изгода, потъпквайки имиджа на фирмата и кротуващите мързеливци нямат място при нас. Много често се срещат комбини между плановик и началник „Производство“ – резултатите от подобни съюзи са: разтеглена производствена програма, преразход на суровини, излишен човешки ресурс. С други думи - работодателят играе ролята на благотворителна организация.

Неефективна комуникация

Случвало ли ви се е маркетинг отделът да планира кампания, но да съобщи това на оперативните звена малко преди старта на кампанията? Какъв е резултатът? Липса на план, липса на капацитет за производство, извънреден труд, хаос. В крайна сметка излизаме с една много скъпа рекламна кампания и недостатъчна (или оскъпена) продукция, която не достига желаните приходи. Всяка некомуникирана промяна е в основата на пилеенето на средства. Дългите работни срещи и дълги имейли подпомагат правилното разбиране на задачите. Може, но едва ли. Всички сме заети и знаем, че дългите имейли се четат по диагонала, а по време на дългите срещи се занимаваме и с нещо странично (като четене на имейли например).

Навременната комуникация между различните звена е изключително важна за работата, а дългите работни срещи изяждат времето ни за реализация на проектите. Желателно е да фиксираме един ден в седмицата за срещи – на тях се разбираме в каква посока ще движим проектите и след това пристъпваме към работа. За съжаление, всяко нещо иска внимание и не става от само себе си. Така че структурираната, стегната комуникация е тази, която ще допринесе за успешно реализиране на проектите. И когато настъпи криза, няма нужда от обвинения. Първо заедно трябва да издърпаме каруцата от блатото, а после да си вадим поуки.

Отказ от външно експертно мнение

Собственикът на ЕТ „Всичко знам и всичко мога“ от с. Горно Нанадолнище със сигурност знае всичко, което му трябва. И в най-добрия случай е в застой с години. В днешно време, ако не следим тенденциите на пазара, не правим проучвания, не обменяме опит, не търсим начини за прилагане на най-добрите практики, едва ли ще задържим позициите си. А за да вървим напред трябва активно да търсим и внедряваме подобрения. Световните лидери ежегодно ползват външни експерти, които да оценят статуса и да приложат по-добри модели, водещи до оптимизации и съответно увеличаване на печалбата.

Липса на проследимост на резултатите

Как да сме сигурни, че вървим в правилната посока? Като въведем ясни и измерими критерии за оценка (KPI) за всяка дейност. Критериите се отчитат ежемесечно от ръководителите на отделите, сравняват се с целите и при необходимост се правят корекции веднага. Чувствайки пулса на компанията и следейки пазарните тенденции и ограничения, ние и само ние сме тези, от които зависи бъдещето на фирмата ни.

Знайте, че няма начин да няма начин за оптимизации и увеличаване на печалбите. С правилната структура и процеси, верните хора, контролните механизми и проследяване на резултатите, можем да предпазим компанията от сериозни проблеми и да постигнем и най-високите цели.
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