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 БТПП в медийното пространство                             05.02.2014
http://www.bcci.bg/news/6928
Среща с група компании „Славянская артель“, Русия
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Генералният директор на група компании „Славянская Артель”, Русия г-н Вячеслав Думенко се срещна с председателя на БТПП Цветан Симеонов. В срещата участваха също г-жа Радка Стаменова, член на УС на БТПП, проф. Божидар Хаджиев, УХТ Пловдив и член на УС на БТПП, г-н Йордан Сарийски, ръководител на отдел във фирма “Херос ООД” и инж. Витко Митрович, изп. директор фирма “Трансинг”.

 

Това е трета поредна среща, свързана със съвместни дейности между БТПП и Новосибирската Търговско-промишлена палата, на която Вячеслав Думенко е представител за България.

 

Гостът запозна председателя на БТПП и присъстващите в срещата с растящия интерес от страна на бизнес средите на област Якутия, Русия към сътрудничество с български предприемачи в сферата на производство на биологични храни, селско стопанство, спа-туризъм, недвижими имоти, лечение на професионални заболявания на работници, балнеология и др. 

Предстои създаването на Агро-съюз между малки и средни предприятия от Русия и България, които да си сътрудничат в областта на производството на плодове и зеленчуци, предимно произведени по екологичен начин, бе съобщено по време на срещата. В района на Новосибирск се наблюдава особено голямо търсене на еко- продукция. Предстои Агро-съюзът да изготви програма за реализиране на съвместни проекти за период  2015 – 2025 г. 

 

Вячеслав Думенко информира за напреднали преговори между български и руски авио-превозвачи и туристически компании за откриване на директна чартърна линия между България и Якутия. Целта на авио-линията е да облекчи връзката между двете дестинации, което е от голямо значение за увеличаването на броя на туристите и за подобряването икономическия стокообмен между България и Русия, в частност района на Якутия.

 =========================================
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Държавна индийска компания планира партньорство с български фирми в областта на машиностроенето
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Навеен Кумар Сингх, главен експерт по технологичните въпроси на държавната индийска компания  “Heavy Engineering Corporation Ltd.”, разговаря за плановете си в България с председателя на Палатата Цветан Симеонов. Интересът на индийската компания към страната ни е резултат от контактите й с организираната от БТПП бизнес делегация, посетила Индия през октомври 2012 г.

“Heavy Engineering Corporation Ltd.” /HEC/ е един от най-големите интегрирани инженерни комплекси в Индия. Към момента фирмата има 600 млн. евро годишен оборот. Тя е производител и износител на всякакви машини, съоръжения и екипировки, необходими за тежкото машиностроене.

HEC е специализирана в секторите: минно дело, военна индустрия, стомана, енергетика, изграждане на жп инфраструктура и др. Компанията предлага цялостно поддържане, сервиз и доставка на резервни части за машините и съоръженията.
 

Г-н Сингх изрази намерение за разширяване на дейността на компанията, дългосрочно партньорство и сътрудничество с български фирми от бранша за изпълнение на съвместни проекти, както и възможността за създаване на джойнт венчър, обединявайки ресурсите на компаниите от българска и индийска страна. Компанията разглежда България като най-подходящ център за работа с балканските страни и страните от ЕС.

Председателят на БТПП заяви готовност за подкрепа чрез предоставяне на контакти и възможност за срещи с представители на утвърдени български фирми от съответните браншове и държавните институции от сектора. Той увери госта, че Палатата ще насърчава и подкрепя всяка инициатива в интерес на двустранното икономическо сътрудничество.

===================================================
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По-малко такси и регулации

Работодателите се подготвят за среща с премиера Орешарски
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Работодателските организации се подготвят за националния форум „Правителство - бизнес: Рестарт на икономиката, растеж, стабилност, инвестиции“. Той ще се проведе на 11 февруари от 9 до 14 ч. в зала 3 на НДК по инициатива на премиера Пламен Орешарски.

Участниците в дискусията получиха поканите си вчера по обед. Национално представителните организации са в кореспонденция с членовете си и събират питанията и конкретните им предложения към правителството за подобряване на условията за правене на бизнес в България. В момента върви подборът на хората за форума, като за всяка организация има предварително определена квота. За Българската стопанска камара (БСК) например тя е 100 души, научи „Преса“.

Наред с поканите си участниците получиха и писмо от премиера Орешарски. „Предстоящия форум ще посветя на търсенето на нови възможности за растеж и стабилност на българската икономика след тежките години на световна криза, дали своето отражение и върху България“, се казва в него.

Идния вторник на въпросите на бизнеса ще отговарят вицепремиерите Даниела Бобева и Цветлин Йовчев, министърът на икономиката Драгомир Стойнев, на финансите - Петър Чобанов, на труда и социалната политика - Хасан Адемов, на инвестиционното проектиране - Иван Данов, на регионалното развитие - Десислава Терзиева, на транспорта, информационните технологии и съобщенията - Данаил Папазов, на околната среда и водите - Искра Михайлова, на земеделието и храните - Димитър Греков, на отбраната - Ангел Найденов, и на образованието и науката - Анелия Клисарова. Очаква се във форума да се включат и представители на ръководството на парламента и на БНБ, на синдикатите и на медиите. В програмата има четири основни панела. Първият е посветен на визията за икономиката на страната, растежа, стабилността и инвестициите. Втората е за икономическата и социалната политика и е озаглавен „По-малко лицензи и режими, повече работни места“.

Третият панел е за регионалната политика и развитие с акцент върху темата за инфраструктурата - бъдеще на регионите. Последният е посветен на земеделието и агробизнеса - новата вълна в икономиката. 

 -------
Цветан Симеонов, председател на БТПП:

Не бива да се отлага електронното управление
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 Първият и най-важен приоритет за България е да запазим макроикономическата стабилност, свързаните с нея ниски нива на данъчните ставки и ниската преразпределителна роля на бюджета. Необходимо е да съкратим в бъдеще високата фирмена задлъжнялост и неизпълнените ангажименти от страна на държавата.

Остават трудностите с привличането на инвеститори, както и насърчаването на българските предприемачи да инвестират. Необходими са по-решителни мерки от обявените около 60 режима, с които правителството възнамерява да облекчи икономическата среда. В тази връзка БТПП подготви набор от промени в Кодекса на труда, за да се даде по-сериозен тласък на микро-, малките и средните предприятия.

Важно е правителството да обърне по-сериозно внимание на подхода при изготвяне на промените на законите и другите нормативни актове, уреждащи изискванията към фирмите в България, за да не се създава имидж на страна, в която законите често се променят, и то в неочаквана и непредвидима посока, често в разрез с бизнес плановете на фирмите.

От изключителна важност също така е да се продължи положителния ход на ускореното възстановяване на ДДС, в рамките на изискванията на закона, както и на своевременното издължаване на държавата към българските фирми. Този процес вече дава своите резултати и има благоприятен отзвук в бизнеса.

Необходимо е да се помисли за активизиране на Българската банка за развитие и на Българската агенция за експортно застраховане, както и увеличаване на техния капацитет и финансови възможности.

Известно разочарование буди решението за поредното отлагане на въвеждането на електронно управление, което според всички проучвания на БТПП се разглеждат като препятствие номер едно за всеки инвеститор.
Не е изненада, че отсъствието на електронно правителство в страната отново предизвика критики за нивата на корупция в България. 

-----------------------

Васил Велев, председател на Асоциацията на индустриалния капитал в България
Ясни правила за бизнес делегациите ни в чужбина

 Приветстваме това, че правителството прави среща с всички, със самия бизнес, а не само с една организация. Добре е, че форумът е в началото на годината, но се надявам, че подобни дискусии ще станат традиционни и че няма да е нещо еднократно. Неслучайно и едно от исканията ни е за възстановяване на работата на Съвета за икономически растеж, който преди заседаваше ежемесечно.

Хубавото е, че предприемачи от различни икономически дейности ще могат да зададат въпроси и да направят предложенията си директно, а не само чрез работодателските организации, в които членуват. Това е добре и за самото правителство - ще чуе непосредствено гласа на бизнеса.

Трудно можем да изведем само един значим проблем, важните теми са много. Бизнесът очаква пътна карта, график във времето за по-добро регулиране на монополите, както и решителен напредък при въвеждането на електронното управление. Този въпрос ще бъде специално поставен на вниманието на премиера Орешарски.

Ще говорим за необходимостта да има оценка на въздействието на всеки нормативен акт, за да се подобри бизнес средата. Ще се спрем и на въпроса за регулаторните режими и тяхното намаляване, както и на преразглеждане на таксите, които се събират за определени услуги. Очакваме да видим ясна воля за промяна в начина на определянето на таксата за битови отпадъци, например. Тя трябва да се изчислява на принципа „замърсителят плаща“, т.е. да бъде според количеството изхвърлен боклук.

Очакваме и мерки за насърчаване на износа. Важно е да се изработят правила за формирането на бизнес делегациите, за да не стане като със злополучното посещение на президента Росен Плевнелиев в Китай. Необходимо е да се даде равен достъп на участниците, за да не се изпускат добри възможности. Също така предлагаме да има ваучери за участие в международни изложения - не държавата да казва кой къде да иде, а да каже - идете, където смятате, че е полезно, а ние ще поемем половината разходи.
Сред важните теми са също необходимост от реиндустриализация на икономиката, подготовка на повече инженерно-технически кадри от средното и висшето образование. Ще поставим на обсъждане въпроси, които с години не се решават заради ината на синдикатите, например за премахването на т.нар. клас прослужено време в реалната икономика, както това стана за администрацията. Също така бизнесът е против да продължава да плаща първите три дни болнични.
(в. Преса, печатно издание, брой 35 (741 от 5 февруари 2014) 

===================
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http://fakti.bg/biznes/87677-btpp-organizira-diskusia-za-sporazumenieto-za-svobodna-targovia-mejdu-es-i-sasht         Венцислав Михайлов
БТПП организира дискусия за Споразумението за свободна търговия между ЕС и САЩ
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Българска търговско-промишлена палата (БТПП) организира дискусия на тема "Споразумението за трансатлантическо търговско и инвестиционно партньорство между Европейския съюз и Съединените щати - възможности и предизвикателства за българския бизнес".Дискусията е по инициатива на евродепутата Метин Казак и ще се проведе на 10 февруари 2014 г. от 10.30 часа в сградата на БТПП, 
ет.1, зала А, ул. Искър 9, гр. София.

 

Предвижда се участие на представители на Генерална дирекция „Търговия” на Европейската комисия, на българското правителство и ресорните министерства, служители на Американското посолство в София, както и икономисти – експерти.

 

Представителите на бизнеса ще има възможност отправят към тях въпроси, да изкажат позиции и да получат подробна информация по интересуващите ги аспекти на подготвяното Споразумение за свободна търговия между ЕС и САЩ.

 

Фирмите, които желаят да присъстват на мероприятието, да могат да изпратят попълнена регистрационна форма до 07 февруари /петък/ 2014 г. на
e-mail: intorg@bcci.bg

 

Регистрационен формуляр и предварителна програма:  http://www.bcci.bg/news/6923
 

За повече информация и допълнителни въпроси можете да се обръщате към Дирекция „Международно сътрудничество и международни организации” към БТПП: e-mail: intorg@bcci.bg, тел.: 02/8117 497; 02/8117 494

===============================

http://fakti.bg/hr/87682-bezplatni-mitnicheski-konsultacii-v-btpp  Венцислав Михайлов
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Безплатни митнически консултации в БТПП

4 Февруари, 2014 21:13

Във връзка с констатирания интерес на българските фирми към разширяване на външнотърговския оборот, Българска търговско-промишлена палата възобновява осигуряването на консултанти по митнически въпроси, съобщиха от организацията.

В рамките на месец февруари т.г., БТПП ще предоставя безплатни консултации
 всяка сряда от 15.00 до 16.00 часа в сградата на Палатата.

Тази инициатива ще бъде реализирана съвместно с екипа на АС „Денкова, Горанов и партньори”.

За да осигури по-добро качество на консултациите, БТПП предоставя възможност на интересуващите се фирми да изпращат предварително въпросите си на следния адрес: bcci.centre@bcci.bg.

 За контакти:

 БТПП-Център за професионално обучение,

 преводи, консултации и фирмено обслужване -

 М.Дамянова, тел. 02 8117 477, 02 8117 479
=============================

http://www.bgpredpriemach.com/consultant/914-konsultatzii-prez-fevruari.html  

 http://novini.dir.bg/news.php?id=16074232
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Безплатни митнически консултации за малките и средни предприятия предлага БТПП

05 Февруари 2014 10:16
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Българската търговско-промишлена палата (БТПП) ще провежда безплатни митнически консултации за фирмите, ориентирани към износ през целия месец февруари, съобщиха от палатата.

„Консултациите ще бъдат всяка сряда от 15 до 16 часа в сградата на БТПП", уточни пред БНР директорът на Центъра за професионално обучение към БТПП Маргарита Дамянова. По думите й една от причините да се предолжи тази услуга е констатирания интерес на българските фирми за разширяване на стокообмена.

Това е още една възможност на БТПП да подкрепи на малките и средни предприятия, независимо от бранша, в който работят. „Обръщаме се към малките и средни предприятия, защото точно те имат необходимост да бъдат подпомогнати при осъществяване на своята външнотърговска дейност", призова Дамянова.

Фирмите ще бъдат подпомагани от началото на външнотърговската сделка до нейното осъществяване. Дамянова обясни, че най-много въпроси има за документите, които трябва да придружават сделката. „Това, което ми прави впечатление е, че недостатъчно се познават различните митнически режими, съответно международните споразумение, свързани с търговията и  митнически конвенции и предполагам, че повечето от въпросите ще бъдат насочени към тези теми", разясни директорът на Центъра за професионално обучение към БТПП.

======================================
http://www.bgpredpriemach.com/consultant/914-konsultatzii-prez-fevruari.html
БТПП предлага безплатни митнически консултации през февруари
ПРЕДПРИЕМАЧ.

Българска търговско-промишлена палата възобновява осигуряването на консултанти по митнически въпроси, във връзка с констатирания интерес на български фирми към разширяване на стокообмена.

В рамките на месец февруари т.г., всяка сряда от 15.00 до 16.00 часа в сградата на Палатата, БТПП ще предоставя безплатни консултации. \

Инициативата ще бъде реализирана съвместно с екипа на АС „Денкова, Горанов и партньори”. С цел осигуряване на по-добро качество на консултацията, при интерес от ваша страна, изпратете въпросите си предварително по електронен път на адрес: bcci.centre@bcci.bg. За контакти:БТПП-Център за професионално обучение, преводи, консултации и фирмено обслужване - М.Дамянова, тел. 02 8117 477, 02 8117 479, www.bcci.bg
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=3162823

КНСБ: 99% от мерките на работодателите са скандални, готови сме на радикално пoведение

Сподели
04.02.2014 15:15; 24 часа онлайн; 1449; 2; 
КНСБ заплаши с „радикално поведение, което да покаже, че в България не може някой да се подиграва с работниците", ако правителството не се разграничи от предложените от бизнеса промени в трудовото законодателство.

„Изненадани сме от радикалния тон в публичното пространство отново се вадят на бял свят идеи, които вече са били отхвърляни след дълги дискусии и които очаквахме, че са забравени", коментира президентът на КНСБ Пламен Димитров след извънредно заседание на Изпълнителния комитет на синдиката. 

"Намираме 99% от мерките на работодателите за скандални и неприемливи, единствено приемаме идеята им създаването на специализирани трудови съдилища", посочи още той и уточни, че в следващите дни ще координира позицията си с "Подкрепа".

От Българска стопанска камара вчера предложиха промени, които предвиждат намаляване на срока на майчинството, както и премахване на допълнителното плащане за клас и на обезщетението при пенсиониране. 

„Не се отчитат международни конвенции и други източници на правни норми в трудовото и осигурително законодателства. Нищо не налага такива радикални промени. Ние поискахме спешното свикване на Съвета за тристранно сътрудничество и на него да чуем ясната позиция на правителството по тези въпроси. 

Искаме премиерът и вицепремиерът, отговарящ за този сектор, да заявят каква е оценката на кабинета на трудовото и осигурително законодателство у нас и каква е оценката им. Препятства ли трудовото и осигурително законодателство развитието на страната?", заяви Пламен Димитров.

Искаме ясен отговор и от него ще зависи нашето поведение - дали ще останем в Тристранния съвет и ще си партнираме в правителството", каза още той.

===================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=3164177

КНСБ: Бизнесът се подиграва с работещите

04.02.2014 22:34 | Икономика
СВЪРЗАНИ ТЕМИ

КНСБ заплаши с радикално поведение: Никой не може да се подиграва с работниците

 HYPERLINK "http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=3162840" \l "comments" 7
54 000 студенти тръгват на платени стажове 1
Предложенията на Българската стопанска камара и Българската търговско-промишлена палата за промени в трудовото и осигурителното законодателство са “подигравка с работещите” и “предизборен флирт с властта”. Това заяви президентът на КНСБ Пламен Димитров .

В края на миналата седмица двете бизнес организациите изпратиха десетки предложения до вицепремиера Даниела Бобева, която събира идеи за намаляване на административната тежест. Сред тях са премахването на заплащането за прослужено време, на графиците за отпуските във фирмите с до 10 души персонал, както и на обезщетенията при пенсиониране.

Според КНСБ предложенията на БСК и БТПП “нямат нищо общо с административната тежест и с проблемите на фирмите и единствената им цел е да орежат правата на служителите”. Синдикатът поиска спешно свикване на съвета за тристранно сътрудничество, на което премиерът Пламен Орешарски и вицепремиерът Зинаида Златанова, както и парламентарните партии, да заявят дали споделят мнението на работодателите, че законодателството спъва растежа на икономиката и развитието на държавата.

“Ако отговорът е “да”, най-малкото, което ще предприемем, ще е да напуснем тристранката. Структурите ни имат готовност за радикални действия. Искам да предупредя този, който си играе с огъня, да спре да го прави”, закани се Димитров. 
Синдикатът настоява предложенията на работодателите да бъдат оттеглени. В противен случай не виждаме смисъл да участваме в тристранния диалог, каза Димитров.
“Ще консултираме действията си с КТ “Подкрепа”. Не очакваме позициите ни да се разминават”, каза още лидерът на КНСБ.

=============================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-02-05&article=481103

4 приоритета обединиха власт и опозиция, само Сидеров с особено мнение

Отчет за европарите на 12 месеца

1 милиард за борба с бедността и 500 000 за образование, заделени в програмите

Премиерът Пламен Орешарски и председателят на Народното събрание Михаил Миков излязаха доволни от заседанието на КСНС
Всяка година ще се отчита напредъкът по усвояване на еврофондовете и ефективното им използване за националните приоритети. Това е една от тезите, около която се обединиха политическите лидери на заседанието на Консултативния съвет по национална сигурност към президента. Тема на съвещанието бяха стратегическите приоритети на страната ни и приносът на Споразумението за партньорство с ЕК за периода 2014-2020 г. за постигане целите на Националната програма за развитие България 2020. Всички институции да работят последователно за ефективно и прозрачно изпълнение на Споразумението за партньорство, като запазват и надграждат необходимия за това капацитет, обединиха се още президентът Росен Плевнелиев, премиерът Пламен Орешарски, лидерите на БСП Сергей Станишев и на ГЕРБ - Бойко Борисов, председателят на парламента Михаил Миков и вътрешният министър Цветлин Йовчев. Единствено председателят на "Атака" Волен Сидеров прие декларацията с особено мнение, съобщи държавният глава Росен Плевнелиев след заседанието. "В документа има написани добре неща, които няма как да станат, ако не променим колониалния модел на България, а този анализ го нямаше нито в доклада на премиера, нито на вицепремиера Зинаида Златанова. За мен това е пропуск", обясни след съвета Сидеров. Третата теза, която бе приета по време на заседанието, бе, че партиите и институциите ще полагат заедно усилия за усвояване на евросредствата и ще надграждат съществуващия капацитет, за да се случва това бързо и ефективно. КСНС се обедини и около 4 приоритета за усвояване на парите от Брюксел (виж карето), които да кореспондират с приетите през 20132 г. 8 приоритета от стратегията България 2020.
"Близо 1 млрд. евро са планирани за мерки за заетост, квалификация, борба с бедността и това за мен като лидер на БСП е много важно. Защото само инфраструктура, без да се подобрява качеството на живота на хората, доходите, не върши достатъчно работа", заяви соцлидерът Сергей Станишев след заседанието. Той обяви още, че по споразумението ще има 500 млн. евро за образование, иновации и наука, както и 200 млн. евро за здравеопазване. Лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов пък предпочете да не говори пред медиите, а да пусне своето изявление във Фейсбук. "Убеден съм, че при планирането трябва да търсим концентрация на ресурса. Парите могат да бъдат разпилени за какви ли не неща със спорна полза. В същото време национални приоритети като АМ "Хемус", жп връзката София - Пловдив, тунелът под Шипка, метрото и т.н. да не се случат", коментира Борисов от нета. На влизане в сградата на "Дондуков" 2 единствен лидерът на "Атака" Волен Сидеров се спря, за да заяви, че ще поиска Росен Плевнелиев сам да си свали имунитета, за да бъде разследван за пране на пари. Не стана ясно обаче по време на заседанието темата да е била обсъждана.  Премиерът Пламен Орешарски, вицетата му Зинаида Златанова и Цветлин Йовчев дойдоха пеша от сградата на Министерския съвет. "Пожелавам ви успех и ви стискам палци", каза разпалено възрастна жена, която срещна Орешарски на стълбите на подлеза между двете институции.
"Темата за пожелателните "стратегически приоритети" на държавата напълно обезсмисля функцията на съвета като защитник на националната сигурност. А вместо корупция в дневния ред на четирите парламентарни партии са корпоративните интереси на президента Плевнелиев и неговия приятелски кръг", коментира заседанието при президента лидерът на "България без цензура" Николай Бареков. 
Наталия Малчева
Велислава Панова
ПРИОРИТЕТИТЕ

1. Образование, квалификация и заетост за приобщаващ растеж
 Заетост и трудова мобилност
 Социално включване
 Образование, обучение и учене през целия живот
2. Научни изследвания, иновации и инвестиции за интелигентен растеж
 Повишаване на конкурентоспособността и ресурсната ефективност на малките и средните предприятия
 Научноизследователска и развойна дейност 
 Достъп до и използване на информационни и комуникационни технологии
3. Свързаност и зелена икономика за устойчив растеж
 Свързаност (външна и вътрешна)
 Преминаване към нисковъглеродна икономика, енергийна и ресурсна ефективност
 Климат и климатични промени, превенция и управление на риска
 Околна среда и опазване на природното богатство
4. Добро управление и достъп до качествени обществени услуги
 Административна ефективност и качествена съдебна система
 Достъп до качествени обществени услуги и ефективно прилагане на електронното управление и правосъдие
ЕДНО КЪМ ЕДНО

Обединихме се за надпартийна задача
Пламен Орешарски, премиер
Удовлетворен съм от дискусията и от заключенията. Бяха разгледани стратегическите приоритети в "България 2020". 
Тези приоритети са включени в управленската програма на кабинета и в споразумението за партньорство под една или друга форма. Може би няма да откриете същите думи, но смисълът на приоритетите е ясен. Удовлетворен съм от това, че всички членове на КСНС се обединиха около разбирането, че това е доста надпартийна задача. Това ми дава по-голяма увереност, че има широка подкрепа в предстоящото стартиране на разговори с ЕК за финализиране на споразумението за партньорство. Доколко е така, ще видим, но на този етап съм удовлетворен.

====================

http://pressadaily.bg/publication/34728-%D0%A4%D0%B8%D1%81%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%B8%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B5-%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B1%D0%B8%D0%BB%D0%BD%D0%B0

Фискалната позиция на страната е стабилна

Това сочи изпълнението на републиканския бюджет за 2013 г.
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Правителството прие внесената от министъра на финансите Петър Чобанов информация за изпълнението на републиканския бюджет за 2013 г., изготвена на база на месечните отчети за касовото изпълнение на първостепенните разпоредители с бюджетни кредити, съобщи пресслужбата на кабинета.

Бюджетното салдо по консолидираната фискална програма (КФП) на касова основа за 2013 г. е отрицателно в размер на 1 448,4 млн. лв. (1,8 на сто от прогнозния БВП). За сравнение, планираният с разчетите към ЗДБРБ за 2013 г. дефицит на консолидирано ниво бе 2 на сто от БВП. Бюджетното салдо по КФП се формира от дефицит по националния бюджет в размер на 891,6 млн. лв. и дефицит по европейските средства в размер на 556,8 млн. лева.

Фискалният резерв към 31 декември 2013 г. е в размер на 4,7 млрд. лева. 

Изпълнението на КФП за 2013 г. показва, че фискалната позиция на страната е стабилна - отчетените стойности за дефицита и държавния дълг са по-ниски от заложените в ЗДБРБ за 2013 г., а същевременно нивото на фискалния резерв надхвърля заложените законови изисквания.
Постъпилите приходи и помощи по КФП за 2013 г. са в размер на 28 981,4 млн. лв. или 36,7 на сто от прогнозния БВП, при 35,4 на сто от БВП за 2012 г. Съпоставени с 2012 г., приходите и помощите по КФП бележат номинален ръст от 5,5 на сто (1 511,9 млн. лв.).

Общата сума на данъчните постъпления (вкл. приходите от осигурителни вноски) за 2013 г. възлиза на 22 370,3 млн. лв., което представлява 97,9 на сто от годишните разчети, се посочва в прессъобщението. При съпоставка на изпълнението на данъчните приходи с плана за годината е важно да се отбележи, че върху изпълнението на данъците влияние оказва по-високият размер на възстановения ДДС през последния месец на 2013 г. Освен това, наказателните лихви върху невнесени в срок данъчни задължения, които са в размер на около 90 млн. лв., са отчетени в съответната позиция в неданъчните приходи, а са планирани като данъчни приходи - по видове данъци. В този смисъл, с оглед съпоставимост на данните с плана, сумата в размер на 90 млн. лв. следва да се добави към размера на данъчните постъпления за 2013 г.

Приходите в частта на преките данъци за 2013 г. са 3 901,5 млн.лв. или 96,3 на сто от планираните за годината. Приходите от косвени данъци са в размер на 11 590,7 млн. лв. (97,3 на сто от плана за годината), от които приходите от ДДС са 7 366,5 млн. лв., от акцизи - 4 055,8 млн. лв., от мита - 146,2 млн. лева. От данък върху застрахователните премии за 2013 г. са постъпили 22,3 млн. лева. Постъпленията от други данъци (вкл. имуществени данъци и др. данъци по ЗКПО) са в размер на 817,9 млн. лв. или 101 на сто изпълнение на годишните разчети. Приходите от социалноосигурителни и здравни вноски към 31 декември 2013 г. са 6 060,2 млн. лв., което представлява 99,8 на сто от разчетените за годината.

Неданъчните приходи са в размер на 3 966,1 млн. лв., което представлява 104,5 на сто спрямо разчета за 2013 година. Добро е изпълнението на приходите от държавни такси, глоби, санкции и наказателни лихви, постъпленията от концесии и др. Постъпленията в частта на помощите по КФП към 31 декември 2013 г. са в размер на 2 645,0 млн. лв. (70,7 на сто от разчета). Разходите по КФП (вкл. вноската на България в бюджета на ЕС) към 31 декември 2013 г. възлизат на 30 429,8 млн. лв., което е 95,2 на сто от годишния разчет. Частта от вноската на България в бюджета на ЕС, изплатена за 2013 г. от централния бюджет, възлиза на 934,1 млн. лв. 

	 
	 
	

Министър Чобанов:
Решението на КС за единната сметка няма да доведе до хаос в данъчната администрация

Министерството на финансите чака решението на Конституционния съд за отпадането на единната сметка за приходите и мотивите към него, каза пред журналисти днес министърът на финансите Петър Чобанов.
„Ведомството има разработени варианти, но са възможни и бързи законодателни промени за да не се допусне хаос в системата на данъчната администрация“, каза министърът.

Министърът съобщи, че ще изпрати днес писмо на директора на НАП, с което ще му нареди да оптимизира централната администрация с 20 процента и да използва този ресурс за засилване на контролните функции на дирекцията. Няма да се наложи актуализация на бюджета за 2014 година, заяви още Чобанов. Предварителните резултати от януари показват, че са събрани повече пари от същия месец на 2013 година и дефицитът ще е съответно по-малък. Ще има съществена разлика в естественото на дефицита за януари, допълни той. 
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-02-05&article=481087

Трудовото законодателство да се модернизира, но да се запазят правата на работниците

Чакаме електронни обществени поръчки

Дадохме на кабинета Бяла книга с препоръки, казва Валентин Георгиев, изпълнителен директор на Американската търговска камара в България

На 11 февруари в НДК по инициатива на премиера Пламен Орешарски ще се проведе национален форум "Правителство - бизнес". За участие в него са поканени всички бизнесорганизации и всички медии. Предприемачите ще могат лично да отправят своите питания, препоръки и предложения към Орешарски и екипа му. От кабинета гарантират, че всеки въпрос ще получи отговор - в залата, по време на дебатите или писмено. 12 министри имат готовност да участват в 4 големи дискусии. Пламен Орешарски, заместниците му Даниела Бобева и Цветлин Йовчев, както и финансовият министър Петър Чобанов, ще дават разяснения за растежа и стабилността на икономиката, за привличането на чужди инвестиции. Министрите Драгомир Стойнев, Хасан Адемов, Ангел Найденов, Анелия Клисарова и шефът на банката за развитие Димо Спасов ще отговарят на въпроси по икономическата и социална политика, увеличението на работните места. За да говорят за бъдещето на регионите ни и развитието на инфраструктурата, пред бизнеса ще застанат Десислава Терзиева, Данаил Папазов, Иван Данов и Искра Михайлова. Земеделският бранш ще подложи на кръстосан разпит Димитър Греков и шефа на фонд "Земеделие" Мирослав Николов.
Тъй като "Стандарт" се е доказал като вестник на бизнеса, в дните преди форума се ангажираме да публикуваме въпросите и предложенията на предприемачите към кабинета. На страниците ни ще намерят място както представители на големите компании, така и на малките и средни фирми. Готови сме да дадем думата и на всички бизнес сдружения и организации от различните браншове. 
Американската търговска камара в България определя като основополагащи фактори за устойчива и функционираща бизнес среда прозрачността, предвидимостта и конструктивния диалог с бизнеса. В тази връзка особено значими за нас са следните въпроси:
1. Кога правителството ще въведе задължителна оценка на въздействието на нормативните актове, с цел избягване на потенциални негативни ефекти от тези актове върху бизнеса и други заинтересовани страни?
2. Какви конкретни мерки ще предприеме правителството за развитие на електронното правителство в страната, какви ще бъдат източниците на финансиране и кога ще стартира изготвянето на секторни политики за е-управление (като тази за електронното здравеопазване) и въвеждането на електронни обществени поръчки?
3. Кога ще бъде готов проектът за енергийна стратегия на страната и кога ще бъде публикуван за обществено обсъждане? 
4. В каква насока ще бъдат анонсираните промени на Закона за насърчаване на инвестициите?
5. Кои са приоритетите на България в преговорите за финализиране на Трансатлантическото търговско и инвестиционно споразумение (TTIP) между ЕС и САЩ?
Американската търговска камара представи на правителството своята Бяла книга с основни принципи, които ще спомогнат за стимулиране на икономическия растеж и увеличаване на конкурентоспособността на българската икономика. Препоръките от Бялата книга на Камарата са насочени най-вече към:
 Поддържане на финансовата стабилност - валутният борд е ключов компонент от доверието на инвеститорите и следва да бъде запазен и подкрепян с подходяща фискална и парична политика. 
 Ускоряване на развитието и внедряването на електронното управление и свързаните услуги - тук е от особено значение въвеждането на сигурни електронни обществени поръчки.
 Използване на данъчните политики и процедури за стимулиране създаването на работни места; най-вече запазване на плоския данък от 10% върху доходите на физическите лица и фирмите.
 Гарантиране на законодателна и регулаторна прозрачност и предсказуемост. 
 Разработване на конкретни политики и мерки за привличане на чуждестранни инвестиции.
 Стимулиране на образованието, предприемачеството и иновациите. В тази връзка изключително важно е да се модернизира трудовото законодателство, за да отговаря на потребностите на бизнеса, като в същото време се запазва правната защита на наетите лица.
Любомир Михайлов
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-02-05&article=481080
МВФ: Икономиката ще нарасне с 1,6%

 

С 1,6% ще нарасне икономиката на България през настоящата 2014 г., прогнозират от Международния валутен фонд. Основни фактори за очаквания растеж са засилване на вътрешното потребление и подобряване на износа в резултат на възстановяването на икономиката на страните от еврозоната. Инфлацията ще бъде ниска в краткосрочен план и ще нарасне от 0,4% през 2013 г. до 0,8% през 2014 г. Заради повишаването на заетостта безработицата се очаква да намалее съвсем леко.
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НАФТСО: Компании фалират заради забавени плащания от държавата

04.02.2014 13:58; 24 часа онлайн; 926; 3; 
Източник: Shutterstock.com
Държавата не е коректен играч и редовен платец. Това послание разпространиха до медиите от Националната асоциация на фирми за търговска сигурност и охрана (НАФТСО).

Според тях малки и средни компании са пред фалит в резултат на забавени плащания от 6 до 8 месеца от страна на държавата, като сумите най-често са от порядъка на 200-700 хиляди лева и нагоре.

По-нататък в съобщението се казва:
„Не може намеренията на правителството за криминализиране на укриването и неплащането на задължения към осигурителните системи да не бъдат обвързани с факта, че държавата не е коректен играч и редовен платец.
 
Въпреки наличието на европейска директива (2011/7/ЕС), транспонирана в българското законодателство с промени в Търговския закон през м. февруари м. г., публични институции продължават да не плащат с месеци за предоставени услуги за охрана по сключени договори.
 
От правителството се твърди, че разплащането с бизнеса е приоритет, който успешно се реализира. Но по отношение на частния сектор за сигурност ситуацията е повече от тревожна. Военномедицинска академия, например, дължи милиони за реално предоставени охранителни услуги, поради неплащане в продължение на 7-8 месеца. Подобна е ситуацията и при много други държавни или общински лечебни заведения, „Напоителни системи", министерството на отбраната и др.
 За какво развитие, за какви инвестиции, за какъв бизнес може да става дума?
 
Има търговски дружества, които вече са използвали всички финансови инструменти, за да се справят временно с недостига на финансов ресурс. Но неплащането от страна на публични институции и дължимите суми в големи размери, поставят тези търговски дружества в състояние на задлъжнялост към некоректната в случая държава. А тя не прощава.

Пукнат грош няма да струват уверенията на правителството, ако компании с дългогодишна положителна история и потенциал за развитие бъдат затрити".
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Правителството разпредели бързо половин милиард за инвестиции

За 11 дни управляващите са успели да оценят 1050 проекта

Стефан Антонов
Субсидиите от републиканския бюджет надхвърлиха собствените приходи на осигурителната система

28 яну 2014

Правителството планира да разпредели близо половин милиард лева на заседанието си в сряда от регионалния фонд, който беше създаден с бюджетни средства. Решението идва само 11 дни, след като управляващите сформираха междуведомствен съвет за разглеждане на общинските и ведомствени проекти. И без информация кой и с какви идеи точно е кандидатствал.

За общински проекти отиват 350 млн. лв., а останалите 150 млн. лв. ще са на разположение на министерствата, но те също ще се насочат към програми, целещи развитие на българските региони. Инвестиционните разходи по идея трябва да покрият области, за които еврофондовете не отпускат финансиране.От известната дотук информация става ясно, че общините са представили общо 1050 проекта на стойност 1.95 млрд. 
По 95 проекта на ден
Скоростта на чиновниците, ангажирани в процеса на селекция, е била да разглеждат по 95 проекта на ден. Според източници от правителството целта е спечелилите общини и ведомства да завършат инвестициите си в рамките на годината, като така резултатите под формата на заетост  и икономически растеж се почувстват веднага. Това било и причината да се бърза, тъй като подготовката на обществените поръчки и евентуалното им облажаване може да отнеме месеци. От друга страна, управляващите не бяха обявили, че ще разпределят всички средства на един път и реално общините и ведомствата имаха само няколко седмици, за да кандидатстват за финансиране.

От сдружението на общините приветстваха бързината, с която правителството решава как да разпредели ресурса от проект фонд. "Радваме се, че подборът стана бързо. Това са проекти, които трябва да бъдат завършени до края на бюджетната година. А е нужно време, за да може да бъдат проведени обществените поръчки", заяви Гинка Чавдарова, която е изпълнителен директор на Националното сдружение на общините в България (НСОБР).

Тя посочи, че не разполага с пълната информация за одобрените проекти, и поради това не знае дали има общини фаворити и други, които са останали без финансиране. "Приоритетно са одобрявани няколко типа общински проекти. Едните са за изграждане и ремонт на ключови пътни възли. Вторите са за социални и здравни заведения – училища, детски градини и т.н. Третият тип са за водни проекти в частта за питейно водоснабдяване. Има и за развитие на туризъм или селското стопанство, но те не са по-редки случаи", допълни Гинка Чавдарова.

Ще има ли ефект
Намеренията на правителството бяха разкритикувани както от опозицията, така и от независими експерти. Представители на ГЕРБ обясниха, че кабинетът ще раздаде средствата на приближени фирми изпълнители, а не на общините, чиито проекти генерират най-голяма заетост и полезност за икономиката. Като аргумент те посочиха неясните критерии за селектиране на проектите, които са разписани напълно формално, без да се посочват измерители за полезността им.

Експерт по публични финанси, пожелал анонимност, пък заяви, че идеята за проектен фонд е много добра, но докато средствата се раздават от междуведомствен съвет, а не от специално създадено звено, винаги ще има съмнения за политическа намеса. Според него няма институция с капацитета да разгледа качествено и да подбере най-добрите проекти от общо 1050 само за 11 дни. "Очаквано е в такива инвестиционни програми 5% до 10% да се разпределят на партиен принцип. Притеснявам се, че този път три четвърти от средствата ще са на партиен принцип. Това означава, че положителният ефект ще е много по-малък от възможния, но все пак ще има раздвижване", смята експертът.
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Новите тенденции на трудовия пазар през 2014 г.

Все повече компании използват безплатни онлайн обучения или създават вътрешнофирмени академии, за да развиват служителите си

Ваня Богданова | Hill International Bulgaria
Ва е старши консултант в Hill International Bulgaria от януари 2013 г. В компанията отговаря за управлението на проекти, свързани с подбор на персонал. Тя има над 8 години опит в сферата на човешките ресурси. Преди да се присъедини към екипа на Hill, е работила като мениджър подбор и вътрешни комуникации в една от водещите пивоварни в България, била е и мениджър човешки ресурси в голяма холдингова структура и част от HR екипа на телекомуникационна компания.
Богданова има бакалавърска степен по психология и магистърска по трудова и организационна психология от СУ "Св. Климент Охридски". Притежава професионален сертификат по мениджмънт от Open University UK и Училище по мениджмънт към НБУ.
Работодателите ценят все повече умението за управление на проекти, адаптивността и широкия профил на кандидатите. Вече е добре позната фразата, че след кризата трудовият пазар няма да е същият, както преди нея, и че бизнес ще се прави по-предпазливо и обмислено. Предходните няколко години допринесоха за каляване в битката на много мениджъри и за усъвършенстване в начините за справяне с предизвикателната среда. И тъй като успехът на компаниите зависи от хората, работещи в тях, тенденциите и за 2014 г. са свързани основно с наемане и задържане на правилните професионалисти, с баланс между отделяне на средства за мотивация и внимателно управление на бюджетите, както и с интелигентното използване на пазарните ниши за бизнес инвестиции.

Ще се търсят широкоспектърни и бързо адаптиращи се кадри 
Все по-трудният пазар и по-силната конкуренция между компаниите увеличават динамиката на бизнеса, скоростта на вземане на решение и необходимостта от успешни трансформации. Това предопределя нуждата от наемане или вътрефирмено развитие на широкоспектърни и бързо адаптиращи се професионалисти, които биха се включили успешно в непрекъснатите промени и биха допринесли за добрия краен резултат.

Допреди няколко години да се привлече човек с по-висока квалификация от нужната за позицията се считаше за грешен подход при подбора с оглед на риска от по-ниска мотивация. Понастоящем се случва все по-често да бъдат наемани хора с повече опит, които лесно биха могли да го приложат в случай на нужда. Тази тенденция се благоприятства от наличието на такива професионалисти на свободния пазар на труда, но е хубаво, че и фирмите се възползват максимално от тази ситуация.
Освен това умението за управление на проекти става все по-високо ценено с оглед въвеждането на новите практики и начинания на бизнеса. То е пример за посока на развитие, която  успоредно с изучаването на чужди езици може само да помогне на кандидата за работа.
  
Нужно е да се инвестира в задържането на ключовите служители
Във време, когато  все повече компании се борят за най-добрите професионалисти в съответната област, е нормално да се усъвършенстват системите за задържане мотивацията и лоялността на хората в една организация. През 2014 г. ще се увеличи прилагането на системи, ориентирани към индивидуалните нужди на всеки, вместо досега използваните общи социални практики и пакети за служителите. По този начин ще се постигне висока удовлетвореност от страна на хората, а от друга страна, ще се таргетират по-точно парите в това перо на бюджета и ще се спестяват общи разноски.
Някои от фирмите в най-оспорваните браншове, като IT например, вече са приложили на практика тези системи за мотивация. Вероятно е този подход да се разпространи и сред останалите дружества с различни сфери на дейност.

Повече творчество срещу липсата на големи бюджети за човешките ресурси
През последните няколко години фокусът на повечето компании в България е върху управлението на наличните ресурси – правят се оценки на статуквото, търсят се начини да се намалят разходите и да се увеличи ефективността при използването им. Освен това се обръща внимание и на нуждата от пренасочване на средствата към жизненоважните точки в организацията, от които зависят стабилизирането й и постигането на успех. В такива предизвикателни времена се раждат и най-добрите идеи как с по-малко средства и повече креативност да се компенсират областите и отделите с намалени бюджети.

В сферата на управление на човешките ресурси все повече компании започват да използват безплатни онлайн обучения или уеб базирани платформи, свободен за употреба софтуер за дистанционна работа, социални тиймбилдинги, вътрешнофирмени проекти и академии, с които да развиват хората си и да споделят знанието помежду им. Освен това все повече маркетингови специалисти залагат на динамичната комуникация с таргетните си групи чрез социалните мрежи вместо чрез по-скъпите ATL канали. Бизнесът се възползва от нарастващия обем на информация в мрежата и възможност безплатно да се предават знания от бизнес гурута и професори от най-уважаваните университети. И тази година тенденцията ще продължи, като ще нарасне и степента на използване на творческия подход в работата.

Фокус върху желанието за баланс между личния живот и работата
Високата заплата и възможността за кариерно развитие, обикновено придружени от големи отговорности и многобройни часове в офиса, в последно време не са основният фактор за вземането на решение относно смяна на работното място, при това не само при най-търсените професионалисти. Все по-често при възможност за нова работа кандидатите преценяват и отражението й върху качеството си на живот. Случвало се е да отказват оферта заради отдалеченост на работното място от дома, липса на гъвкавост на работодателя за излизане от работа при необходимост от личен характер или недостатъчно добре развита социална политика на компанията. Макар и парадоксална в условията на несигурност и безработица, тази тенденция показва фокус върху желанието на хората да поддържат нормални взаимоотношения и извън работната си среда.

Разрастване на предприемачеството в нишите с ниска инвестиция
В последните няколко години много хора останаха без работа, като някои от тях бяха висококвалифицирани. Една част от търговски ориентираните професионалисти реши да предприеме крачка към  собствен бизнес с нисък риск и малка първоначална инвестиция – и се развиха онлайн магазините. Все по-голям процент от стоките се купуват по този начин, като успоредно с повишеното потребление се увеличава и доверието в удобството на пазаруване, сигурността на транзакциите и качеството на продуктите, купувани чрез този канал за продажби.

Други се върнаха от чужбина с добри идеи, заимствани от по-развитите страни, и ги приложиха на практика. Примери за това са хъбовете за работещи на свободна практика и новите системи за обмяна на опит и за придобиване на квалификация. Очакванията за 2014 г. са да се търсят и реализират все повече възможности за предприемачество в различни сфери, субсидирано от фондове или реализиращо бизнес модел с малка първоначална инвестиция.
През 2014 г. ще ни се случва все по-често да примиряваме противоположни тенденции и да търсим пресечни точки между компании, кандидати, държавни структури, европейски изисквания. Дали излизаме от кризата, или влизаме в нова такава, подлежи на дискусия, но най-важното за бизнеса е да търси работещи решения на предизвикателствата чрез точните хора. По всичко изглежда, че такава ще е стратегията, към която ще се придържа мнозинството от успешните компании, и този подход би подобрил общата тенденция за следващите няколко години.
Ваня Богданова, старши консултант в Hill International Bulgaria
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Падна единната сметка за приходите 

05.02.2014 09:43 | Бизнес
Конституционният съд (КС) е отменил единната сметка за приходите, с която отпадна възможността гражданите и фирмите да посочват кое от задълженията си към данъчните погасяват, а с вноските им автоматично се покриваше най-старото, научи “Труд”.

Решението на КС е било взето днес с 8 на два гласа. Против отмяната на въведената по искане на бившия финансов министър Симеон Дянков единна сметка са били само съдиите Румен Ненков и Благовест Пунев. КС е решил казуса в отсъствието на Пламен Киров и Красен Стойчев.

Точните мотиви на съда се очаква да бъдат публикувани утре, но “Труд” научи какви са основните аргументи.

Според КС с единната сметка се създава заплаха за правата на осигурените у нас и се нарушава принципът на правовата държава. Това става, тъй като човек може да внесе пари за пенсия, безработица и болест, а всъщност със сумата да бъдат погасени данъчни задължения. Според КС така се застрашава осигурителната система.

В мотивите си съдът посочвал още, че не може задължението да се плащат данъци да се противопоставя на правото на осигуряване. Ненков и Пунев не били съгласни с тази теза, защото това, че нечии вноски в НОИ не са преведени, не го прави неосигурен, а е достатъчно работодателят само да е декларирал задължението. Останалите им колеги обаче са били на мнение, че с декларации пенсиите не се плащат, научи “Труд”.

Единната сметка в Националната агенция за приходите (НАП) бе въведена с промени в Данъчно-осигурителния процесуален кодекс в края на 2012 г. С тях бе отменено и задължението на данъчните да разпределят вноските на бизнеса по осигурителните фондове и в здравната каса до края на всеки работен ден (виж мнението на НАП по-долу). Липсата на срок поставя в риск правата на гражданите, е решил единодушно КС и е обявил за противоконституционно отпадането на този текст от кодекса. С решението му той автоматично се връща. Не така лесно е положението с единната сметка. Според юристи, след като КС я е отменил, старата разпоредба, която позволяваше на хората да избират кое от задълженията си погасяват, не придобива отново сила. На нейно място парламентът ще трябва да гласува друг текст.

Данъчните: Имаме готовност за реакция

От Националната агенция за приходите заявиха, че имат готовност за реакция, каквото и да бъде решението на Конституционния съд. Данъчните ще излязат и с официална позиция по решението.

Управляващите ще имат 2-3 седмици, за да предотвратят правния вакуум, който се създава с решението. Толкова ще отнеме влизането му в сила. То трябва да бъде публикувано в “Държавен вестник” след 15 дни и ще произведе ефекта си три дни след това.

Въвеждането на единната сметка в края на 2012 г. бе по настояване на бизнеса, който от години се оплакваше, че харчи по 100 - 150 млн. лв. годишно за банкови такси заради попълване на купища отделни платежни нареждания. Разпоредбата, според която погасяването на задълженията трябва да става по реда на настъпването им, обаче бе допълнителна мярка, която финансовото министерство въведе, за да се облекчи проблемът с натрупаните огромни просрочени задължения на бизнеса и гражданите в НАП.

От началото на 2014 г. единната сметка бе допълнително усъвършенствана, като главницата на дълга вече може да се плаща с предимство, за да не се трупат лихви. Освен това самоосигуряващите се, които до края на м.г. губеха осигурителни права, заради единната сметка вече имат право да платят с предимство осигурителните си вноски. С това на практика основните проблеми с единната сметка бяха решени. Произнасянето на КС обаче връща проблема в началната му точка.
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На заседанието на КСНС вчера

Плевнелиев лансира проектите на кръга “Капитал”

Пробута техния бизнес като приоритет пред държавата

МОНИТОР

05.02.2014

Президентът Росен Плевнелиев прокара на заседанието на Консултативния съвет за национална сигурност (КСНС) вчера собствените си бизнес проекти и тези на свои приближени като олигарха Иво Прокопиев и кръга „Капитал”.

Макар че държавните мъже се свикват на „Дондуков” 2 за заседание на КСНС изключително по теми, свързани с националната сигурност, президентът беше определил друг въпрос за дискусии  - стратегическите проекти на България в контекста на споразумението с ЕС за следващия програмен период 2014-2020 г. С този документ ще се зададат параметрите  за финансовата инжекция към България от Брюксел в следващите седем години. Плевнелиев така и не смени темата на заседанието, макар че дори вицето му Маргарита Попова на няколко пъти деликатно му подсказа, че този въпрос не е във фокуса на националната сигурност.

След края на вчерашната сбирка в президентството КСНС излезе с общо становище, каквато по принцип е практиката. Черновата на документа се пише на „Дондуков” 2 и се разпраща предварително на членовете. Сега обаче в последния момент Плевнелиев вмъкнал текст с който, макар и завоалирано, се посочва, че приоритет пред държавата, наред с борбата с бедността и повишаването на качеството на образованието, стават и зелените енергии и технологичните паркове. Именно ВЕИ секторът е една от основните ниши, в които се е настанил  приятелят на държавния глава  Прокопиев. Гордостта на президента, за която той непрекъснато лобира - технологичният парк „София Тех парк”,  също е поверен на кръга „Капитал”.

„Според тях (членовете на КСНС - б.р.) особено важно е да се подкрепи повишаването на конкурентоспособността на българската икономика чрез развитието на иновационни екосистеми, технологични центрове и паркове, което ще осигури връзката между образованието, науката и бизнеса”, пише в становището на КСНС, което беше изчетено от Плевнелиев след края на заседанието. Точно това е текстът, който той вмъкнал в последния момент в услуга на своя кръг приближени, научи „Монитор”.
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Българският хляб - без ГМО

04.02.2014 15:10; 24 часа онлайн; 1584; 3; 
Източник: Shutterstock.com
Българският хляб не съдържа генно модифицирано (ГМО) жито.

"През миналата година сме взели над 100 проби за наличие на ГМО, като всички те бяха отрицателни, каза пред TV7 д-р Камен Николов от Българската агенция за безопасност на храните (БАБХ).

По повод появилите се информации за вредата, която нанасят на здравето ни хидрогенираните масла в основата на маргарина - сладкарската сметана и палмовото масло, председателят на "Зелени инициативи" Диана Хусеин призова да се започне обществен дебат, в който да се дискутират въпросите дали да се забранят или в началото първо да се ограничи използването на хидрогенираните масла.

"В САЩ има ограничения да се ползват под 1% трансмазнини", твърди Хусеин.

От известно време в Съединените американски щати дори се води ожесточена дискусия за трансмазнините. Чуват се призиви за пълната им забрана в хранителни изделия.

"За трансмазнини се говори от 25 години. Има два термина - безопасни и безвредни. Маргаринът е безопасен, защото е направен според изискванията. Но е вреден, ако всеки ден ядем по една кофа маргарин", каза Камен Николов.

Той подкрепи предложението за обществено обсъждане на проблема, като според него усилията трябва да се насочат към инициативи, които да научат децата на рационално и балансирано хранене от най-ранна възраст. "Трябва да се възпитава рационалното хранене от ранна детска възраст", уверен е експертът от БАБХ.

Според него една забрана не може да е решение. "Има директиви, които трябва да спазваме като страна членка на Европейския съюз (ЕС). Няма директива, която да забранява трансмазнините", твърди Камен Николов.

Диана Хусеин даде пример с производители, които вече са започнали да изключват хидрогенираните масла при производството на свои продукти и да ги заменят с нетретирани растителни мазнини.
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Биопроизводителите около 10 пъти повече от 2006 г.

04.02.2014 13:17; 24 часа онлайн; 762; 0; 
Около 10 пъти са се увеличили биопроизводителите в България от 2006 г. до този момент, показват данните на Фондация за околна среда и биоземеделие.

Около 2000 наши предприемачи се занимават с този вид дейност, отглеждайки предимно традиционни за страната култури. Почти всички от тях се занимават единствено с производство, докато заетите с преработка и търговия на биопродукти са единици.

Основният начин за финансиране на биоферми у нас е със собствени средства, а от тази година производителите на екологично чисти продукти ще могат да кандидатстват за европейско финансиране по новия програмен период 2014-2020, напомнят Фондация за .
"Все още липсва достатъчно развито преработвателно звено и секторът е ориентиран към износ на биосуровини, което не позволява добавената стойност от преработването на произведената продукция да остава при местните производители", заяви по повод доклада Пепо Петров, изпълнителен директор на фондацията.

В рамките на националния форум за биоземеделие "Фермата" в Плевен той настоя за регионален подход и съдействие от местните власти - за затваряне на цикъла на биопроизводство, преработване и пласмент.
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1 млрд. за облекчени кредити за фермерите

Максималната сума за един стопанин е 3 млн. лв.

Кредити при облекчени условия в размер на над 1 млрд. лв. ще могат да ползват българските фермери по гаранционната схема на Националния гаранционен фонд през тази година. Това обяви изпълнителният директор на фонда Самуил Шидеров при старта на информационната кампания за възможностите на схемата и фонда да гарантират финансирането на проекти по европейската програма за развитие на селските райони. Проектните предложения могат да бъдат за модернизиране на земеделски стопанства, подобряване на икономическата стойност на гори и добавяне на стойност към земеделски и горски продукти. Максималната сума за един кредитополучател е 3 млн. лв., като националният фонд гарантира 20% от кредита за срок от 10 г. при годишна лихва до 9 на сто. 
Първата от поредицата срещи на експерти и банкери със селскостопански производители беше вчера в Стара Загора. Според шефа на фонда Шидеров едва след приключването на информационната кампания, която ще продължи до средата на март във всички областни центрове, ще има по-голяма яснота от колко от предвидените средства ще се възползват фермерите. През миналата година са били одобрени общо 215 гаранции за 92 млн. лв., при средна лихва около 7%. През тази година фермерите могат да се включат в гаранционната схема до края на септември.
Матей Бонев
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Данов: Концесиите да се дават за 99 г.

04.02.2014 20:59; София Терзийска; 1105; 0; 
Министърът на инвестиционното проектиране Иван Данов (в средата) и шефът на агенцията по кадастър Валентин Йовев (вдясно) представиха приоритетите в работата си през 2014 г.

Срокът на концесиите да се вдигне на 99 години, предлага министърът на инвестиционното проектиране Иван Данов. В момента той е 35 г. По-дългият срок бил по-познат на инвеститорите по света. Министерството щяло да инициира промени в закона за публично-частното партньорство, които да облекчат инвеститорите.

Специализирани карти на крайбрежните езера, лагуните, островите и влажните зони по Черноморието в областите Добрич, Варна и Бургас ще бъдат изготвени до края на тази година, съобщиха от агенцията по кадастър. 
Така цялата територия на крайбрежието в разстояние 2,5 км от брега ще бъде покрита с карти и ще стане по-ясно къде може да се строи.

Вече са готови специализираните карти на 289 морски плажа. Очертани са граници им, определено е и местоположението на пясъчните дюни съвместно с екоминистерството. Целта е дюните да се съхранят, плажовете да се концесионират и стопанисват по-добре, да се очертаят по-правилно зоните А и Б.

Предстои изграждането и на кадастрална карта в няколко общини в област Бургас - Приморско, Царево и др. Кадастър ще се прави и в 8 района на София - "Красно село", "Възраждане", "Подуяне", "Слатина", "Изгрев", "Лозенец", "Илинден", "Триадица", както и 15 града в страната.

В момента 18% от територията на страната има кадастър, като са обхванати 30 на сто от имотите у нас.

ДНСК започва проверки на обществени сгради из цялата страна, каза още Данов. Както "24 часа" писа в края на миналата година, ще се проверяват училища, детски градини, болници, спортни и концертни зали и др. Ако бъдат открити изменения, ще трябва да се обезопасят, преди да се е стигнало до инциденти, обясни министърът.
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Падат лихвите върху прогнозните сметки за парно (обновена)
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Държавната комисия за енергийно и водно регулиране е приела промяна в общите условия на абонатите на "Топлофикация София". Това заяви председателят на енергийния регулатор Боян Боев. В новите правила отпада начисляването на лихви върху прогнозни сметки и те ще се начисляват само на изравинителните, които отразяват реално потребената топлоенергия, заяви Боев.

По-малко излишна енергия

Членът на ДКЕВР Еленко Божков заяви, че винтилите в на абонатните станции вече ще работят на автоматичен режим. Това също ще доведе до подобрение за потребителите, защото няма да трябва да чакат някой да направи настроийки на абонатната станция, когато външната температура вече се е понижила. В момента поради този проблем често абонатите плащат излишна топлинна енергия, заяви Божков. Той допълни, че комисията извършва проверка на "Топлофикация София" точно по тази причина.

В тази връзка членът на енергиния регулатор заяви още, че очаква по-справедливо отчинате на топлинната енергия. В допълнение се очаква да заработи информационна система, която да дава на потребителите данни за температурата, налягането и дебита на водата в топлофикационната инсталация.

Общите условия са приети от ДКЕВР, след като Столичния общински съвет по-рано тази година ги изтегли. На въпрос дали енергийният регулатор не се притеснява от съдебни процедури от страна на СОС, Боян Боев заяви, че това е решение, което "Топлофикация София" сама трябва да вземе.

По-късно от Топлофикация София обясниха, че приетите общи условия не са влезли в сила. Като това ще стане 30 дни след официалното им публикуване в многотиражен ежедневник. Освен това от столичното парно подчертаха, че винтилите в абонатните станции са на автоматичен режим от много години и не сега се въвежда този начин на работа.

Цените на тока

Боян Боев заяви, че на този етап е рано да се говори за каквато и да е промяна на цената на електрическата енергия. Той направи този коментар във връзка със вчерашното предложение на ЕВН за увеличение на крайните цени на тока със 7 до 9%. Боев обясни че и други компании са внесли вече предложения за промяна на цените на електроенергията, като на въпрос на Money.bg дали те са за увеличение на тарифите Боев отговори- "Вие как мислите?"

Очаква се в следващите седмици да има повече яснота за това какви промени на цените искат отделните играчи на електроенергийния пазар.
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Швейцарската Trisa ще изнесе част от производството си в България

Групата купи терен от 27 дка в индустриален парк "София Изток" край Елин Пелин за строеж на своя база

Швейцарската група Trisa, един от големите производители на продукти за личната хигиена, планира да изнесе част от производствената си дейност в България. Това стана ясно от съобщение, според което българското дружество от групата е купило терен от 27 хил. кв.м в индустриалния парк "София Изток" в района на Елин Пелин край София. Консултантът по сделката "Елта консулт" уточни, че там ще бъде изграден производствен и логистичен център. Подробности около плановете на швейцарската компания за момента няма. Ясно е само, че първоначалната планирана от нея инвестиция в проекта е 2.5 млн. евро.
Кой строи
Швейцарската група Trisa присъства в България от почти 20 години чрез дъщерната си компания "Триза". Собственици в дружеството са Trisa Holding с 90% и управителят Евгени Кръстев с 10%. По данни на Българо-швейцарската търговска камара това е единствената дъщерна компания на групата извън Швейцария. До момента обаче нейната дейност на територията на страната е чисто търговска и дистрибуционна. Освен продуктите на Trisa за устната хигиена, за косата и тялото "Триза" разпространява и швейцарските армейски ножове Victorinox.
Швейцарската група развива бизнеса си от 1887 г. Базирана е в Кюлмерау, кантона Люцерн, като към момента в нея работят повече от 1100 души. Годишните продажби са в размер на 213 млн. швейцарски франка (174 млн. евро). Продукти на Trisa се продават в над 80 страни по света.
Индустриално оживление
Теренът, на който ще бъде реализирана базата на Trisa, е в района на гара Елин Пелин. Намира се на територията на един от най-големите индустриални паркове в страната - "София Изток". Проектът беше представен още през 2007 г. като комплекс от складови, производствени и логистични площи, който ще бъде изграден на терен от 640 дка с всички необходими комуникации и инфраструктура. В годините на кризата обаче реализацията му се забави. Собственици на индустриалния парк са група инвеститори, водени от компанията за управление на инвестиции "Рослин капитал партнърс". Те са обединени в дружеството "Парк индустрия София Изток", което е и продавач на терена при сделката с Trisa.
Според председателя на съвета на директорите на "Парк индустрия София Изток" Александър Гебов тази пролет започва строителство на инфраструктурата, в която влиза електрозахранването, съоръжения и водопроводи за питейни и противопожарни нужди, канализация, газоснабдяване, улици и вертикална планировка. Има готовност и за строителство на първите 10 хил. кв.м складове, които ще се отдават под наем на свободния пазар. В парка вече работи логистична база на Kaven Orbico с площ от 10 хил. кв.м. Терен от 76.6 хил. кв.м е купила и веригата супермаркети "Пикадили" за строителство на централна логистична база.
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Брюксел готви доклад за вредните съставки

Забраняват опасни мазнини

На етикетите да пише какво съдържат вафлите и маргаринът, зоват доктори

Употребата на трансмазнини и забраната им в САЩ предизвика бурни дебати и в България. Потребители от всички сектори поискаха употребата им в храните да бъде задължително упомената на етикета на стоката, а други директно предложиха трансмазнините да бъдат забранени. 

Хидрогенираните мазнини да се забранят у нас във всички ресторанти и готови храни като сладкишите или солените манджи. За това призовават от екоорганизацията "Зелени инициативи". Оттам са пратили писма на здравното министерство и Агенцията по храните. Повод за апела им стана опасението на Американската агенция по храните и лекарствата, че тези мазнини не са безопасни за хората. В момента в САЩ се готви забрана за употреба на тези продукти. Тя трябва да стане факт до 8 март.  
Прекаляването с мазнините е вредно за всеки човек. Те обаче се делят на няколко вида - наситени, ненаситени и трансмастни (хидрогенирани). Третият вид е и най-вреден за здравето ни според всички здравни експерти. Трансмастните киселини се получават, когато течните мазнини се втвърдят. При този процес към растителното масло от соя, слънчоглед или рапица се добавя водород. Така мазнината добива твърдост и устойчивост. Процесът се нарича хидрогенизация, а резултатът са трансмазнините. Типичен представител на тях е маргаринът. Според всички експерти тези мазнини са най-опасни и предизвикват сърдечно-съдови заболявания. 
"Те представляват химически изомер на растителна мазнина, а пространствената им конфигурация е различна и трудно се разпознава от човешкия организъм и му причинява затруднения в метаболизма", обясни Георги Баладжиев от Агенцията по безопасност на храните. Според проф. Стефка Петрова от Българското дружество по хранене и диетика този вид мазнини се задържат в организма много по-дълго, въздействайки на кръвоносните съдове и нарушавайки функцията им. "Трансмастните киселини са най-големият риск за сърдечно съдови заболявания - поне 10 пъти по-голям риск, отколкото наситените мазнини", обясни тя.
Трансмазнините обаче се използват масово в хранително-вкусовата промишленост при производството на вафли, пуканки, бисквити, дори на сладолед и баници. Те могат да се използват и при приготвянето на солени гозби по кръчмите и ресторантите. "Забраната им е тенденция в световен мащаб, но не зависи от нашата агенция", каза Баладжиев. Подобни промени може да предприеме само здравното министерство като каже, че те са вредни за здравето на хората.
Въпреки че има подобни данни в целия свят, засега в Европейския съюз трансмазнините дори не са предмет на задължително упоменаване на етикетите на храните. Според европейския регламент 1169 на етикетите на готовите продукти от мазнините трябва да се отбелязват само наситените, а ненаситените са предмет на желание от страна на производителите. До края на тази година обаче Европейската комисия ще направи доклад за вредата от трансмастните киселини. На неговата база тя ще прецени дали има нужда от законови промени, както и от какви точно. Най-вероятно и те ще станат предмет на задължително отбелязване на етикетите на продуктите. Така хората ще могат да преценят по-лесно дали си купуват нещо вредно, или полезно за ядене. 
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