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http://www.bcci.bg/news/6943
Среща между БАЕЗ и БТПП за популяризиране на експортното застраховане
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Възможностите за популяризиране на услугите на Българската агенция за експортно застраховане (БАЕЗ) и за индиректно стимулиране чрез тях на българския износ бяха представени и дискутирани в БТПП по време на среща между председателя на Съвета на директорите на БАЕЗ Бистра Илкова, изпълнителния директор на Агенцията Дочо Карадочев и председателя на Палатата Цветан Симеонов.

Гостите представиха потенциала на Агенцията да предлага варианти за покриване на финансови рискове на фирмите в съвременните икономически условия .

Ефективното използване на предлаганите застрахователни продукти ще разшири възможностите на фирмите в страната и чужбина и ще допринесе за повишаване на икономическия растеж. Бизнесът ще може да се възползва и от стимулите, които Агенцията предлага в качеството си на държавно дружество .

За оползотворяването на предлаганите от БАЕЗ възможности е от съществено значение максималната информираност на заинтересованите лица, за което БТПП ще съдейства чрез своята комуникационна мрежа.

 
=====================================
http://bnr.bg/horizont/post/100293581/btpp-shte-provejda-bezplatni-mitnicheski-konsultacii-za-malkite-i-sredni-predpriatia

БТПП ще провежда безплатни митнически консултации
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БГНЕС

Интервю на Наталия Ганчовска и Таня Милушева с Маргарита Дамянова

БТПП ще провежда безплатни митнически консултации за фирмите, ориентирани към износ, през целия месец февруари. Директорът на Центъра за професионално обучение към БТПП 
Маргарита Дамянова заяви в интервю за предаването "Преди всички“, че консултациите ще бъдат всяка сряда от 15 до 16 часа в сградата на БТПП: Една от причините да предложим тази услуга е във връзка с констатирания интерес на българските фирми за разширяване на стокообмена. БТПП предлага още една възможност за подкрепа на малките и средни предприятия, независимо от бранша, в който работят. Обръщаме се към малките и средни предприятия, защото точно те имат необходимост да бъдат подпомогнати при осъществяване на своята външнотърговска дейност. 
Фирмите ще бъдат подпомагани от началото на външнотърговската сделка до нейното осъществяване. Дамянова обясни, че най-много въпроси има за документите, които трябва да придружават сделката:Това, което ми прави впечатление, е, че недостатъчно се познават различните митнически режими, съответно международните споразумения, свързани с търговията, и  митнически конвенции и предполагам, че повечето от въпросите ще бъдат насочени към тези теми.
Цялото интервю чуйте в звуковия файл.: http://www.bcci.bg/pressview/2449
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Икономическият растеж и разширяването на Шенген - приоритетите ни за гръцкото председателство на ЕС
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Възстановяване на икономическия растеж, разширяване на Шенген, младежката заетост, насърчаване на предприемачеството са приоритетни за България през настоящото гръцко председателство на ЕС. Това обяви пред парламента премиерът Пламен Орешарски, който запозна депутатите с най-важните направления за страната ни при председателството на Гърция на ЕС/януари-юни т.г./ и отчете напредъка по водещите теми през изминалите шест месеца при председателството на Литва, предаде БТА.

Като обобщи, че гръцкото ръководство на ЕС съвпада с началото на новия седемгодишен макроикономически програмен период, Орешарски подчерта, че институционално той ще бъде белязан с избори за Европейския парламент, нова Еврокомисия, нов председател на ЕС.

Премиерът акцентира и върху факта, че България за пръв път ще поеме председателството на ЕС през 2018 г. като отбеляза, че подготовката трябва да започне отсега. Той даде за пример Литва, която предаде ръководството на ЕС на Гърция, и която също за пръв път председателстваше Съюза. За подготовката й са били необходими 4 години, информира премиерът.

Той подчерта, че и при гръцкото председателство страната ни ще работа за още по-добро сътрудничество между ЧИС и ЕС, в сферата на климата и енергетиката - приоритети за Съюза, както и, че кабинетът има намерение да води по-активна политика по обявените си намерения и да продължи да отстоява интересите си в процеса на взимане на решения в ЕС. Пламен Орешарски подчерта колко важно е доброто сътрудничество с Народното събрание - нещо, в което го увери председателят на парламента Михаил Миков. Министър-председателят напомни и кои са основните принципи на гръцкото председателство като отличи солидарността за бежанската вълна. Винаги можем да оценим като недостатъчна помощта от ЕК, още при оформянето на проблема с бежанците темата беше поставена и намери широко разбиране сред Еврокомисията, подчерта обаче Орешарски.

Към важните за Атина теми той добави и засилване на гражданската ангажираност на ЕС чрез разработване на политики, инициативи с оглед на гражданските потребности, мобилност на европейците, вътрешната и външна европейска сигурност, укрепване на монетарния съюз с цел запазване стабилността на общата валута и гарантиране на финансовата стабилност. Гърция ще държи и на изграждане на солидарност и разширяване на гражданските права, както и ще наблегне върху морската политика на ЕК като източник на растеж.

Орешарски отбеляза, че нефинализиран остава въпросът за важната за страната ни тема за реализиране на европейската гаранция за младежта. И увери, че темата е с продължение. Той отбеляза, че държавите членки са постигнали напредък за създаването на банков съюз в еврозоната, а в областта на разширяването Европейският съвет е приел оценка за всяка страна кандидат и е потвърдил досегашните принципи на политиката на разширяване.

Джема Грозданова (ГЕРБ) упрекна премиера, че в доклада си е пропуснал темата за Украйна, която по време на литовското председателство е трябвало да подпише с ЕС споразумение за асоцииране. Това правителство и подкрепящите го партии досега не са изказали ясна позиция по отношение на Украйна, обясни тя. От името на левицата Деница Караджова призова правителството да използва максимално бързо механизмите за борба с младежката безработица. От КБ изтъкнаха и необходимостта да се работи за управление на миграционните процеси, основано на принципите на солидарност и пропорционалност. Очакваме във възможно най-скоро време членството в Шенген да стане факт, отлагането му е опасен прецедент, предупреди Караджова.

Джевдет Чакъров подчерта, че е необходимо да се ускори работата по различните стратегии и документи, на базата на които трябва да се реализират оперативните програми. ДПС настоява инвестициите да бъдат разпределени балансирано в малките, средните и големите населени места.

====================================
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0213&n=648&g=

	ПЛАМЕН ОРЕШАРСКИ: ВАЖНО Е С ОБЩИ УСИЛИЯ ДА УСПЕЕМ ДА ОБЪРНЕМ ИКОНОМИЧЕСКИТЕ ТЕНДЕНЦИИ

	05 Февруари 2014

	Преди време попитах един индустриалец как да помагаме на бизнеса и той ми отговори кратко - като не пречите. 
Опитвам се да следвам този съвет като първите стъпки на кабинета, които ще затвърждаваме през тази година, бяха насочени в няколко направления - да облекчим до колкото е възможно административните тежести, да разплащаме своевременно и да облекчаваме достъпа до кредитиране. Това заяви министър-председателят Пламен Орешарски, след като връчи голямата награда за Инвеститор на годината. "Всичко останало зависи от вас - от вашата предприемчивост, склонност към риск и иновативност. Пожелавам ви много успехи тази година,  с общи усилия да успеем да обърнем икономическите тенденции и следващата година да можем да кажем, че наистина правителството по- малко пречи на бизнеса и успехите са налице", добави министър-председателят.
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http://money.bg/news/id_1829565055/%D0%9A%D0%9D%D0%A1%D0%91_%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B0_%D0%BD%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B5_%D1%83%D0%BD%D0%B8%D1%89%D0%BE%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D1%82_%D0%9A%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0_%D0%BD%D0%B0_%D1%82%D1%80%D1%83%D0%B4%D0%B0

КНСБ: Предложенията на работодателите унищожават Кодекса на труда

Последна редакция: 06.02.2014, 09:40

Още по темата

КНСБ остро разкритикува исканията на работодателите
Данев: Всяка година става все по-трудно да се прави в България бизнес
Предложенията на работодателите унищожават Кодекса на труда и напускането на преговорите ще е най-малкото, което ще направим, заяви в ефира на Bulgaria On Air Николай Ненков от КНСБ във връзка със скандала с 28-те предложения за регулация на трудовия пазар, предложени от Българската стопанска камара (БСК).

Според Ненков 99% от предложенията на работодателските организации не подлежат на договаряне, а изборът и отговорността за приемането им лежат върху правителството.

Александър Загоров от КТ Подкрепа е категоричен, че трябва да се мисли първо как да се осигури по-широка бизнес среда, в която има място за всички. От години се борим със сивата икономика, а сега част от работодателите искат да въведат нейните правила, категоричен е Загоров. По думите му работодателските организации се отказват от легалната дейност, което е непростимо. Представителят на КТ Подкрепа смята, че, ако тези предложения бъдат приети, ще има много силен срив на взаимоотношенията в обществото.

Представителите на синдикатите са категорични, че ако предложенията бъдат приети, ще се стигне до по-радикални мерки. "Ако правителството започне да танцува танца на работодателите, протестите са неминуеми", коментира той, подчертавайки, че сега не е най-доброто време за бурни промени поради нестабилността на страната.

В отговор на всичко това изпълнителният председател на БСК Божидар Данев заяви, че подобни искания и заплахи не работят в една модерна икономика, когато става дума за отношенията между социални партньори. Данев смята, че Кодексът на труда е анахроничен и създава неясни условия за нормални индустриални отношения.

============================
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© снимка: БГНЕС  
В Европа няма правителство или партия, която да не изповядва подкрепата за малките и средни предприятия. В българския политически спектър - също, но ме тревожи прекомерното говорене и малкото работене за малките и средни предприятия. Това заяви вицепремиерът по икономическите въпроси Даниела Бобева, предаде БГНЕС.

На форума "Европейски фондове и финансови институции в помощ на малкия и среден бизнес" Бобева подчерта, че има достатъчно политики за подпомагане на малките и средните предприятия и припомни, че Министерският съвет е одобрил стратегията за малките и средните предприятия.

"Малките и средните предприятия са основната жертва на кризата. Около 309 хиляди от тях са активните през 2012 година, но 136 800 декларират, че нямат обороти", каза още Бобева и допълни, че в същото време се наблюдава тенденция средните предприятия да стават големи, а малките - микро. Според Бобева за последните 3 години с 50% намаляват и инвестициите в дълготрайните материални активи, което показва, че малките и средни предприятия се декапитализират.

"Строителство и туризмът пострадаха най-много, но има слабо увеличение на износа от малки и средни предприятия, което е благоприятна тенденция. Наблюдава се и слабо нарастване в областта на иновациите, а по отношение на достъпа до финансирането излиза, че сме на 9-то място, но аз не мога да се съглася с това", категорична бе Бобева.

Вицепремиерът подчерта, че в Стратегията за малките и средните предприятия са заложени 5 основни приоритета, сред които и достъпът до финансиране. За целта "Българската банка за развитие" се е трансформирала в Банка на малкия бизнес и са стартирали първите й продукти, а сред тях има и такъв за предприятия в тежко финансово състояние. Бобева подчерта, че насърчаването на износа и предприемачеството също са сред приоритетите мерки, както и създаването на добро електронно правителство.

"Ще се търсим начин за създаване на бизнес инкубатори, а европейските програми са прекрасни, но са временни. Целта ни е да създадем ефективни и устойчиви предприятия", каза още Бобева, като подчерта, че държавата през тази година отделя 20 млн. лева за иновации и призова бизнеса да кандидатства.

"Има и идея за отпадане на данъци и дарения за иновационната дейност", съобщи вицепремиерът по икономическите въпроси.

"По отношение на износа проблемите ни са, че производствата са малки, но има нужда от реални сдружавания за излизане на трети пазари и затова правителството работи активно, а защитата и подкрепата на малките и средните предприятия не може да се разглежда и извън контекста на антимонополните политики", заяви Бобева и призова малкия и среден бизнес да се сдружава.

=====================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-02-06&article=481197

Българинът започва да вярва в икономиката

 Доверието на потребителите в българската икономика расте. През януари 2014 г. общият показател на доверие на потребителите се покачва с 5,9 пункта спрямо равнището си от октомври 2013 г., обявиха от НСИ. Оптимизмът се покачва както при населението в градовете, така и в селата. Мненията на потребителите за развитието на икономическата ситуация в страната през последните 12 месеца, както и очакванията им за следващите 12 месеца, са по-малко негативни спрямо предходната анкета. Намалява и песимизмът в оценките на хората за промените във финансовото състояние на домакинствата им през последните 12 месеца и в очакванията им за следващата една година. Повечето хора продължават да оценяват ситуацията в страната като неблагоприятна за спестяване, въпреки че техният дял намалява. Инфлационните очаквания за следващите 12 месеца също намаляват. Засилването на оптимизма се вижда и от това, че все повече българи планират разходи за покупка на предмети за дълготрайна употреба.
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http://www.mi.government.bg/bg/news/Dragomir++Stoinev%3A+Pokazahme%2C+che+darjavata+e++korekten+partnyor+na+balgarskiya+biznes-1530.html
Драгомир Стойнев: Показахме, че държавата е коректен партньор на българския бизнес
06 февруари 2014

"Само за шест месеца държавата разплати всички забавени плащания към българския бизнес и показа, че е негов коректен партньор. От своя страна през месец  декември бизнесът внесе рекорден размер  данъци в бюджета. Считам, че това е  посоката, в която трябва да работим". Това каза министърът на икономиката  и енергетиката Драгомир Стойнев  на церемонията по връчване на годишните  награди "Инвеститор на годината".

"Икономически растеж, заетост, висока добавена стойност, високо квалифицирани специалисти, реиндустриализация. Това са амбициозните цели, които си постави правителството в началото на своя мандат", каза още икономическият министър. Той припомни предприетите от правителството стъпки за намаляване на административната тежест. Първият пакет от 24 мерки бе приет, а с втория предстои да бъдат премахнати още 100 режима. Министър Стойнев посочи, че вече е започнала и инициатива за преразглеждане на съществуващите условия за инвестиции и на съответната нормативна база. "В Закона за насърчаване на инвестициите са необходими по-ясни правила и бързи административни процедури, които да бъдат в помощ на българските и чуждестранните инвеститори", категоричен бе министърът на икономиката и енергетиката.

В рамките  на церемонията Драгомир Стойнев  награди отличените фирми в направление  "Машиностроене и производство на метални изделия". Зам.-министрите Анна Янева и Бранимир Ботев връчиха  награди в категориите "Хранително-вкусова промишленост”, където отличия получиха фирмите Бритос” ЕООД, "Амилум България” ЕАД и "Вкусна ядка” ЕООД, и "Туризъм" с единствена номинация за фирма  "ФеърПлей Пропъртис” АДСИЦ. Първата награда е сектор "Машиностроене”, министър Стойнев връчи на "Монтюпе” ЕООД за откриването на трето разширение на производствените мощности на стойност 25 млн. лв. Той определи инвестицията като изключително успешна, която ще разкрие 300 работни места. Очаква се след въвеждането в експлоатация на новото хале, заводът да осигури работа на повече от 900 човека в русенския регион, в който през изминалата година бе отчетен сериозен спад на безработицата. В края на 2013 г. правителството отпусна 290 хил. лв. на Община Русе за изграждане на елементи от публичната ВиК инфраструктура, необходими за функционирането на завода.

Останалите  отличени компании в категория "Машиностроене и производство на метални изделия" са "Балканцинк” АД и "Хроновски БГ” ЕООД. Първото от тях предприятие е с инвестиция от 4.5 млн. евро в завод за метални изделия и поцинковане и 30 разкрити работни места. Фирма "Хроновски БГ” ЕООД е инвестирала 4 млн. лв. в завод за производство на компоненти за автомобилната индустрия и броят на разкритите работни места е 30.
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 Държавният дълг в края на годината е 14, 1 милиарда лева при допустимо ниво 14, 6 милиарда лева. Дълговете се приемат при определени условия и се съобразяваме с възможностите за погасяването им. Това каза министърът на финансите Петър Чобанов по време на изслушване в парламентарната комисия по бюджет и финанси.

 „Над 540 млн. лв. е върнатото ДДС през декември миналата година. Прекратихме практиката за някои фирми да се забавя ДДС, а за други да се дава веднага. 240 млн. лв. е невъзстановеното ДДС в края на миналата година. То не е възстановено, поради това, че текат проверки и ревизии на юридическите лица", заяви Чобанов.

„Свидетели сме на разгорещена полемика, по отношение на фискалното състояние на държавата опитва се да се наложи една мантра как ще имаме втора актуализация на бюджета още до края на 2013 мантрата за актуализация през тази година няма да се осъществи.

Миналата година приключи с добри фискални резултати като се има предвид изходното ниво", посочи Чобанов. „Можехме да си позволим още 150 милиона лева дефицит. Освен това нивото на фискалния резерв е 4,7 милиарда лева или с 200 милиона лева над допустимия минимум. През второто полугодие на 2013 година са събрани 520 милиона лева повече данъчни приходи от същия период на 2012 година", допълни той.
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Икономическият растеж и разширяването на Шенген - приоритетите ни за гръцкото председателство на ЕС
Парламентът прие на първо четене Закона за защита на потребителите. Законопроектът предвижда потребителят да може да се откаже от договора от разстояние или извън търговския обект в 14-дневен срок, а не в седемдневен, както е сега.

В рамките на този срок потребителят ще може да се откаже от договора, без да посочва причина, без да дължи обезщетение или неустойка, посочва в мотивите си вносителят - Министерският съвет, предава БТА.

В пленарна зала е министър-председателят Пламен Орешарски, който ще представи доклад относно развитието на приоритетните за България теми и досиета по време на Литовското председателство на Съвета на ЕС (юли - декември 2013 г.) и основни приоритети по време на Гръцкото председателство на Съвета на ЕС (януари - юни 2014 г.).

Народното събрание ще продължи обсъждането на първо четене на три законопроекта за промени в Кодекса на труда, внесени от правителството, от ГЕРБ и от "Атака".
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Джеръми, Джесика, Джаспърс, Жасмин звучат на всеки обикновен човек като красиви чужди мъжки и женски имена. Всъщност зад всяка от тях стоят интелигентни финансови проекти на ЕС, които за малките и средните фирми означават едно - евтин и достъпен кредит, а за служителите им - добри заплати и сигурна работа. Големият въпрос сега е какво е бъдещето на тези проекти, защото от известно време насам чиновниците в родните министерства се ослушват по темата и сякаш се опитват да направят стъпка назад.

Всеизвестен факт е, че ЕС се опитва да подкрепя малкия и средния бизнес, защото вярва, че той е гръбнакът на европейската икономика. Подпомагането става по два основни механизма - чрез грантове (безвъзмездно финансиране, т.е. пари срещу проекти най-вече по линия на аграрния и на структурните фондове) и чрез т.нар. достъп до финансиране (т.е. по-евтини кредити по специално разработени финансови схеми с участието на търговските банки).

Схеми

В момента огромната част от средствата от Европа за малкия и средния бизнес у нас, вероятно около 90%, идват по линия на грантовете. Детайлните анализи обаче показват, че този механизъм има и недостатъци - възможно е да допусне финансиране на неефективни проекти, които например търговска банка не би подкрепила; парите се дават еднократно и т.н.

За да не се пилеят парите на европейския данъкоплатец, в периода 2014 - 2020 г. политиката на ЕС ще бъде пренасочена все повече към т.нар. финансов инженеринг, т.е. към евтини и лесни кредити благодарение на различни гаранционни схеми с търговските банки. Плюсовете на този вариант са много - парите се насочват към далеч по-рационални и ефективни бизнес проекти; финансирането се получава веднага, а не след приключването на проекта, както е при грантовите схеми; инвестираният финансов ресурс се използва многократно и достига до много повече фирми, защото при изплащането на кредита той е свободен за ползване от други компании и т.н. Това не означава, че в европейски план грантовете ще изчезнат, но все повече ресурс ще се насочва към новите финансови механизми.

Едната от работещите схеми е за евтино финансиране чрез директни кредитни линии за търговските банки от Европейската инвестиционна банка. В този случай задължително условие е трезорите да предложат отстъпка в лихвата за крайните си клиенти. Обикновено договарянето на подобна кредитна линия с търговската банка отнема около една година.

Джеръми

Другата схема е чрез споделяне на риска, като примери за нея са популярните Джеръми 1 и Джеръми 2. Програмата Джеръми беше създадена с ресурс по линия на оперативна програма “Конкурентоспособност”. Парите се управляват от Европейския инвестиционен фонд. Чрез Джеръми родните трезори получават банкова гаранция с възможно най-висок рейтинг, което им позволява да облекчат сериозно условията за кредитиране. Например по Джеръми 1 сериозно бяха облекчени изискванията към фирмите за обезпечение. Това беше възможно, защото програмата покриваше загубите на банките в размер до 25% от обема на кредитния им портфейл по програмата, като за първите “изгорели” кредити покритието на практика бе 80%. Джеръми 2 пък покрива до 50% от всички загуби, като освен това 50% от ресурса е безплатен за банките. Това им даде възможност да намалят лихвите по заемите за фирмите наполовина и те стигнаха до нечувани за нашия пазар нива от 3-4%.

У нас

На фона на новите европейски тенденции намерението на икономическото министерство е да отдели за наследника на Джеръми в периода 2014 - 2020 г. по-малка сума в сравнение със средствата за изминалите 7 години. Освен това се правят планове за пренасочване на управлението на парите към Българската банка за развитие вместо към Европейския инвестиционен фонд, което ще централизира процеса в ръцете на държавата. При подобна промяна ще се загуби обективността на външната оценка, когато схемата се ръководи от европейска структура. Така би се ограничила и ролята на търговските банки, чиято основна дейност е именно да преценяват кой бизнес има смисъл да се финансира и кой - не. Засега министерството на икономиката разчита външен консултант да направи анализ колко пари по оперативните програми ще се насочат към мерки за финансов инженеринг.

Инициатива

Друг голям въпрос е дали България ще се включи в Инициативата за малки и средни предприятия на ЕС (т.нар. SME Initiative). Всяка държава членка може да участва в нея, като си “заплати” за това с до 7-8% от средствата по оперативните програми.

Търговските банки на държавите ще се борят за парите на централизирани конкурси на ниво ЕС, макар и с национални квоти, което означава, че България има шанс да получи доста повече от вложените средства. Тези пари биха дали възможност за евтини заеми за фирмите, които да си осигурят така нужното им предварително финансиране по европроектите. Предложението дали България ще се включи или не трябва да дойде от финансовото министерство, а до този момент то мълчи по темата.

Не трябва да се забравя, че заемите по евросхемите са най-жизненият сегмент в почти замръзналия пазар на бизнес кредити у нас. Равносметката по Джереми 1 и 2 ще бъде около 4000 раздадени кредита на стойност 1,4 млрд. лв., които само към края на 2013 г. са подкрепили към 60 000 работещи в малки и средни фирми. На този фон би било странно България да прави стъпка назад.
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В "средната класа" на трудовия пазар сега е най-добре

Сподели
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Георги Стоев
Икономиката ни създава работни места за ниския и средния сегмент и по-малко - за висококвалифицирани кадри. Тази и още няколко нови тенденции в развитието на българския пазар на труда регистрира новият доклад на “Индъстри уоч”.
Данните сочат нарастване на заплатите в т.нар. средни позиции. Това са работни места, на които може да бъдат наети хора с диплома за висше или специално образование, но
самата позиция не изисква от кандидата точно това.

Като рецепционистка в хотел например може да работи момиче, завършило педагогика, филология, с диплома за бакалавър и дори магистър, но управата на хотела не изисква това от нея. Условията са тя да владее английски, да има компютърна грамотност и след две седмици обучение тя влиза в час. В тази група влизат продавачи, търговци, дистрибутори, касиери, чиято дейност не се възползва от потенциала им като висшисти.
За нас, икономистите, този сегмент е много важен, защото представлява 40-45 на сто от всички работни места. Оказва се,  че е най-големият работодател.

Около 30% в икономиката ни са нискоквалифицираните работни места. Максимум 25-30 на сто са мениджърите и позициите, които изискват дълбоко специализирано знание - например инженери, лекари, химици, технолози. Оказва се, че те са малцинство на трудовия пазар.

Много хора казват, че у нас имаме много квалифицирана и евтина работна ръка. Но истината е, че работодателят всъщност търси не толкова квалифициран труд, колкото адекватен трудов ресурс, който бързо да използва за неговата фабрика, колцентър или каквото отваря.

Географско разпределение
Наблюдава се значителен ръст на заплатите за средни позиции в столицата, където те стигат 1000 лв. след данъци и осигуровки. Преди това увеличаване на заплащането в София и заплащането в  големите градове за едни и същи позиции вървяха ръка за ръка. Последните месеци от 2013 г. обаче не потвърдиха тази тенденция.
Това означава, че ако откриете супермаркет в София и търсите касиерки, ще изпитате затруднения да назначите шест души на две смени за по 800 лв. Същото важи, ако сте туристическа агенция и искате да наемете 4-има служители да работят на гише срещу 750 лв.

Шансовете да намерите кандидати за тези пари във Варна са по-добри, а в Пловдив заплащането за такива позиции гравитира около 600-700 лв.

Явно София вече “дърпа” пред останалите големи градове по заплащане в средния сегмент. Тенденцията е знак, че хората стават по-мобилни - например завършваш в Бургас, но намираш работа за добри, според теб  пари в София. Работодателите трябва да имат предвид това.

Друга интересна тенденция е ръстът на заплащането при нискоквалифицирания труд. Там средните заплати в големите градове варират между 470 и 640 лв. на месец след данъци и осигуровки. Новото е, че малките градове догонват големите,  при това не в средни величини.Измерваме заплащането така: колко ще ви струва да назначите нови 10 работници  на поточна линия или да бъркат бетон в строителството. И виждаме, че 2 г. подред, от средата на 2011 г. до първото полугодие на 2013 г., този разход за работодателя не се променяше чувствително. Последните ни данни обаче показват ръст на заплащането в този сегмент, особено в градовете извън София.

Няколко са обясненията на тази тенденция. Едното е в по-голямата мобилност и гъвкавост на хората в търсенето на работа. Има такива, които се трудят само сезонно - примерно заминават за Гърция да берат мандарини.

Другото е, че нискоквалифицираните работници са станали много по-взискателни към работодателя - ако той не им даде заплащане, което желаят, се насочват към друго място.

Следващият важен фактор е, че самите работодатели нямат особено голям избор,  когато искат да назначат някого на нискоквалифицирана позиция.

Проблемът с трайно безработните
Да речем, сте чужд инвеститор и искате да разкриете работни места у нас, като имате информация, че у нас безработните са примерно 400 хиляди. Но ще се сблъскате със следната трудност - няма как да назначите част от тях дори формално, защото много в тази група нямат диплома за завършен 8-и клас.

Проблем ще е и ако тръгнете да откривате например 400 нови работни места в малък град. Трайно безработните няма да се явят на интервю за работа, а онези, които бихте извикали на интервю, вече карат баничарки и разнасят кока-кола и тоалетна хартия до магазините по селата. И те няма да се явят, защото получават вече някакви добри пари за техните стандарти и трудно ще рискуват да ги загубят на фона на всеобщата безработица. В този смисъл откриваме проблем не само за безработните, но и за работодателя, който се опитва да разкрие работни места. Проблемът тук е в липсата на основни квалификации и в отпадането от  училище преди  8-и клас.

Допълнителен проблем е, че повечето от онези, на които дори предлагаш повече пари, през лятото напускат, защото заминават на гурбет.

Подобна е ситуацията и в средния сегмент, където част от служителите в аутсорсинг компании и колцентрове не се съгласяват да останат на целогодишна заетост във Варна например заради сезонна заетост.

Според данните броят на трудовите договори през последната година се е свил с около 32 хиляди работни позиции. Намаляването им е концентрирано в преработващата промишленост, търговията и строителството. Заедно с това с около 10 хил. работни места
 се е увеличил секторът на В2В спомагателните дейности - колцентрове за обслужване на клиенти, т.е. всичко, което в модерните времена наричаме аутсорсна индустрия. В нейните редици са средноголеми работодатели, като в този сектор работят около 20 000 души (само в София са около 16 000). Очевидно това е секторът, който осезаемо създава работни места.

На този фон да погледнем активизирането на политиката по доходите, която включва увеличаване на минималната работна заплата - така работодателите да се принуждават да осигуряват своите подчинени на по-високи доходи.

Истината е, че ако един работодател не може да изкара тези пари от производителност, няма как да ги даде на хората. През последната година политиката по увеличаване на минималните осигурителни прагове по-скоро пречи, отколкото помага на създаването на нова заетост.

===========

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-02-06&article=481202

Бизнесът търси за работа българи, учещи в чужбина

Чуждестранните компании у нас проявяват интерес към българите, учещи в чужбина. Това каза Светослав Младенов, изпълнителен директор на Българската агенция за инвестиции. По думите му, доброто владеене на чужд език от студентите в чужбина е основната причина, която кара чуждите компании в България да се насочват към тях, вместо към студентите, завършващи в родни университети. На фона на тази информация Българската агенция за инвестиции вчера раздаде традиционните си награди Инвеститор на годината. На официална церемония в столичния хотел "Шератон" в присъствието на премиера Пламен Орешарски бяха отличени 17 компании. Седем от фирмите получиха традиционната награда скулптура на бик, изработена от скулптура Сейфетин Шекеров. Това са: "Монтюпе" ЕООД, "Лем България" ЕООД, "Софарма" АД, "Амилум България" ЕАД, "Фрапорт Туин Стар Еърпорт Мениджмънт" АД, "Комвърс България", "ФеъйрПлей Пропъртис" АДСИЦ. Носителят на голямата награда "Статуетка за цялостна дейност" е фирмата "АББ" ЕООД, като призът беше връчен лично от премиера Орешарски. Девет компании пък бяха отличени със специални плакети: "Сиком" и заводът "Балканцинк" АД, "Хроновски БГ" ЕООД, "Леми Трафо" ЕАД, "Оптикс" АД, "Арома" АД, "България Флуорит" ЕООД, "Бритос" ЕООД, "Вкусна ядка" ЕООД, "Експириън България" ЕАД. Отличените 17 фирми са избрани от общо 50 номинации. Компаниите са оценявани на база 7 признака, сред които брой открити работни места, потенциал за бъдещо развитие и др.
Мартин ЛЕКОВ
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Орешарски: Засега няма да има актуализация на бюджета

05.02.2014 20:44; 24 Часа; 1144; 6; 
“Инвеститор на годината” за 2013 г. стана фирма АББ, която произвежда високотехнологично електрооборудване. Приза даде премиерът Пламен Орешарски на церемония вчера. “Радвам се, че мога да връча наградата на АББ, а не на АБВ, защото ще кажа няколко думи за бизнес, а не за политика. Когато попитах един индустриалец как да помогнем на бизнеса, той каза: “Като не пречите”. От миналата година се опитвам да следвам този принцип, коментира Орешарски. СНИМКА: РАДОСТИН НАЙДЕНОВ

“Дали ще има актуализация на бюджета, мога да отговоря след лятната ваканция, когато отчитаме степените на изпълнението му. Сега със степен на условност мога да кажа, че такава не се предвижда.”

Това заяви премиерът Пламен Орешарски  в парламента. И допълни, че е доволен от работата на митниците и Националната агенция за приходите. 
Амбицията му е през тази година събираемостта им да стигне тази от 2008 г., когато постиженията им били над средното за ЕС равнище. 
Орешарски потвърди, че е уволнен зам.-шефът на митниците Румен Данев, чийто ресор бе разузнаване и контрол. Той бе назначен на 9 януари. 
Орешарски обясни, че получил информация, която е неблагоприятна за Данев. 
Да се учреди един орган, който да координира усилията на всички институции в борбата с корупцията - това обмисля премиерът по повод критиките в евродоклада.

Финансовият министър Петър Чобанов пък заяви вчера, че няма да има нужда от актуализация на бюджета при нормални условия за икономиката. 
И допълни, че е наредил на Националната агенция за приходите да извърши 20% съкращения в централната администрация и освободеният ресурс да бъде насочен към засилване на контролните функции на агенцията. Целта е повишаване на събираемостта.

==================

http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=1213754

Вливат 15 милиарда лева в земеделието през новия програмен период

6 февруари 2014 10:51 |0

 HYPERLINK "http://www.dariknews.bg/view_article_comments.php?article_id=1213754" \l "comment_form" \o "Коментирай: Вливат 15 милиарда лева в земеделието през новия програмен период" Коментирай

 HYPERLINK "http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=1213754" \o "" Препоръчай (0)
През новия програмен период в българското земеделие ще бъдат влети 15 милиарда лева, съобщи министърът на земеделието и храните Димитър Греков пред журналисти в Добрич. Министърът посети Международната борса за семена и посадъчен материал в добруджанския град.

Около 10.5 милиарда лева е финансовият ресурс за директните плащания, а останалите средства са по новата Програма за развитие на селските райони, която ще стартира през юни, допълни Греков.

Министърът коментира, че усилията през новия програмен период ще бъдат земеделските производители да не продават толкова суровина, а тя да се превръща в принадена стойност. По думите му в тази посока зърнопроизводителите търсят все по-тясна връзка с животновъдството.

Според Греков подкрепа в следващите години ще получат производителите на интензивни култури като се търси възможност допълнително да бъдат стимулирани чрез т. нар. плащания за първите хектари. Освен това, което направихме за защита на българската продукция по границите, ще продължим специално да подпомагаме и хранително-вкусовата промишленост със създаването на борси за директни продажби от селските стопани, каза Греков.

Министърът посочи, че ще бъдат подпомагани и малките преработвателни предприятия, така че продукцията, която не е реализирана на борсите, да бъде преработвана първично и след това да се предлага на хранително-вкусовата промишленост. Димитър Греков информира, че има идея да бъде създадена обучителна база за студенти, която да използва научния потенциал на Добруджанския земеделски институт край Генерал Тошево. По думите му селекционният център има много добри кадри и няма да бъде закриван.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-02-06&article=481188

Нужна е дългосрочна политика в транспорта

Държавата дундурка БДЖ, мащеха е за частниците

Властта да не ходи в Китай на екскурзия, а с конкретни проекти

На 11 февруари в НДК по инициатива на премиера Пламен Орешарски ще се проведе национален форум "Правителство - бизнес". За участие в него са поканени всички бизнес организации и всички медии. Предприемачите ще могат лично да отправят своите питания, препоръки и предложения към Орешарски и екипа му. От кабинета гарантират, че всеки въпрос ще получи отговор - в залата, по време на дебатите или писмено. 12 министри имат готовност да участват в 4 големи дискусии. Пламен Орешарски, заместниците му Даниела Бобева и Цветлин Йовчев, както и финансовият министър Петър Чобанов ще дават разяснения за растежа и стабилността на икономиката, за привличането на чужди инвестиции. Министрите Драгомир Стойнев, Хасан Адемов, Ангел Найденов, Анелия Клисарова и шефът на банката за развитие Димо Спасов ще отговарят на въпроси по икономическата и социална политика, увеличението на работните места. За да говорят за бъдещето на регионите ни и развитието на инфраструктурата, пред бизнеса ще застанат Десислава Терзиева, Данаил Папазов, Иван Данов и Искра Михайлова. Земеделският бранш ще подложи на кръстосан разпит Димитър Греков и шефа на фонд "Земеделие" Мирослав Николов.
Тъй като "Стандарт" се е доказал като вестник на бизнеса, в дните преди форума се ангажираме да публикуваме въпросите и предложенията на предприемачите към кабинета. На страниците ни ще намерят място както представители на големите компании, така и на малките и средни фирми. Готови сме да дадем думата и на всички бизнес сдружения и организации от различните браншове. 

Доц. Симеон Ананиев, председател на Асоциацията на българските железопътни превозвачи 
България има спешна нужда от реална дългосрочна транспортна политика. Днес повече от всякога, тъй като берем горчивите плодове от липсата й особено в сухопътния транспорт. 
   На първо място - крайно време е да се спре политиката, която се води още от първия министър на транспорта в кабинета на ГЕРБ - Александър Цветков, и до днес в областта на интермодалните превози. Без стратегия за тяхното развитие се инвестира в разработване на проекти за изграждане на терминали в Русе, Варна и на други места. Проектът в Русе беше спрян от КЗК. Русе изобщо няма нужда от нов интермодален терминал. Там и сега има няколко терминала с огромен капацитет. За Варна сега ще се прави нов проект за терминал, и то при положение, че отдавна има готови два проекта. Така само се харчат пари и научен потенциал без ясна идея какво ще се постигне с това. Варна има нужда от логистичен парк, от развитие на фериботните връзки с Русия и други страни, а не от интермодален терминал. 
   Второ - крайно време е да се спре негативната практика в НКЖИ, където всички усилия се насочват към усвояването на средства по проекти без план за развитие. Модернизират се жп линии без никаква обвръзка със сегашни и бъдещи потоци товари и пътници. Така само се усвоят парите по проектите, без абсолютно никаква визия за бъдещето. 
Всички искат да са строители и комисионери. 
А България има много по-голяма нужда да влага в логистика - да се търсят товари, да се сключват дългосрочни договори за тяхното привличане, т.е. - да се прави транспортна политика. Нещо, с което никой не се занимава. И ако кабинетът иска да се закрепи, трябва да провежда дългосрочна транспортна политика. 
    Трето - беше открит Дунав мост 2 - добре! Но по него все още не се движи влак. Защо? Вече и влаковете на "Дойче бан" и "ДБ Шенкер" от и към Гърция вместо по новия мост на Видин се пренасочват по 10-и коридор през Скопие. 
   Четвърто - още преди повече от два месеца беше оповестено, че всички проблеми с Турция са разрешени, а сега се оказа, че не са. 
След като не сме разрешили най-важните си транспортни проблеми със съседните страни - какво по-голямо доказателство от това, че у нас всичко се прави на парче, без цялостна дългосрочна транспортна политика?!
   Пето - крайно време е държавата да престане да дундурка само БДЖ и да бъде мащеха за частните жп превозвачи. Те вече превозват 40% от всички товари с влакове и разполагат с нов подвижен състав. Още повече че плащат редовно инфраструктурните такси на НКЖИ и така я стабилизират, докато БДЖ бави плащанията и я тегли към дъното. 
   Шесто, крайно време е на посещение в Китай вече да се ходи не само на екскурзии, от които се връщаме с гръмки, но мъгляви обещания, а с подготвени транспортни проекти. 
Така че транспортният бизнес има нужда не от фалшиви обществени съвети, а от реални дългосрочни комплексни транспортни политики. 
Записа Белчо Цанев
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По-ниски такси ще събира Агенцията по вписванията

05.02.2014 15:39; 24 часа онлайн; 608; 0; 
Кабинетът реши да се намалявт таксите, събирани от Агенцията по вписванията. Това ще спести над 4 милиона лева на бизнеса и хората. С промени в Тарифата за държавните такси, събирани от агенцията, се намалява значително размерът на голяма част от таксите като мярка за облекчаване на административната тежест.

Предвижда се в резултат на намалението, което е около 22% върху приходите от такси, изчислено на база на дейността на Агенцията за последната година, в бизнеса и гражданите да останат близо 4,1 млн. лв. Най-голямо намаляване на размера на таксите е предвидено при регистрацията на нови търговци - средно с 31% в сравнение със сега действащите такси. Така например, за дружествата с ограничена отговорност таксата от 160 лв. става 110 лв.

В случай че документите са подадени по електронен път, таксите ще е двойно по-малка.

По-малки такси ще бъдат събирани за действия и услуги по Правилника за вписванията и по Закона за регистър БУЛСТАТ.
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http://www.investbg.government.bg/bg/news/investitor-na-godinata-2013-633.html
Инвеститор на годината 2013

06 февруари 2014

На 5 февруари Българската агенция за инвестиции за осми пореден път отличи най-значимите проекти за изминалата 2013 г. На традиционната церемония в присъствието на министър-председателия на Република България - г-н Пламен Орешарски, министри, заместник-министри и г-н Карлос Бронзато - главен изпълнителен директор на Световната асоциация на агенциите за инвестиции бяха връчени награди в седем сектора - машиностроене, транспорт и логистика, информационни технологии, хранително вкусова промишленост, туризъм, електротехника и електроника и химическа промишленост.

  Осем компании - "АББ България" ЕООД, "Монтюпе" ЕООД, "Лем България" ЕООД, "Софарма" АД, "Амилум България" ЕАД, "Фрапорт Туин Стар Еърпорт Мениджмънт" АД, "Комвърс България" и "ФеърПлей Пропъртис" АДСИЦ - бяха наградени със скулптура на бик, изработена от Сейфетин Шекеров, а девет от компаниите - "Сиком" и заводът "Балканцинк" АД, "Хроновски БГ" ЕООД, "Леми Трафо" ЕАД, "Оптикс" АД, "Арома" АД, "България Флуорит" ЕООД, "Бритос" ЕООД, "Вкусна ядка" ЕООД и "Експириън България"ЕАД получиха специални плакети на БАИ.

  Голямата награда, Статуетка за цялостна дейност, получи фирмата "АББ България" ЕООД за ролята си на българския пазар за енергийно и автоматизационно оборудване. Компанията има над 1300 служители в България, където инвестира вече години наред и функционира чрез една компания с централен офис в София, както и офиси и клонове в пет локации.

 ==========================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-02-06&article=481190
Всички беди идват от обществените поръчки

Държавата да осъзнае, че предприемачите движат икономиката, а не социалните програми

Никодим Войнов, собственик на млечната фирма "Войнов и сие" - Монтана
Всички беди за бизнеса, а и за страната идват от закона за обществените поръчки. Повече от 20 години нито едно правителство не пожела да го направи такъв, че да служи на бизнеса. Всяко си оставяше вратички да се намесва в поръчките в свой интерес. Всички поръчки се печелят от определени фирми, близки до управляващите, независимо кои са те. Дори ги раздробяват, за да може повече техни хора да се облагодетелстват. От това положение идва и голямата корупция у нас.
Ако си мислите, че една обикновена фирма с техника може да спечели поръчката за обновлението на водния цикъл на Монтана, например, жестоко се лъжете. Не всички имат достъп до обществените пари. Аз продавам млякото си на друг, който не е производител, но той зарежда болницата. Защото е спечелил обществената поръчка. По този начин се източват болници, заведения, фирми, общини. От години у нас бизнес правят само фирмите, които получават обществените поръчки. Друг бизнес у нас няма. Що се отнася до Северозапада, то само с намаление на данъците няма да се получи ново развитие. Нека държавата осигури ток, вода, път до дадено населено място и тогава бизнесът сам ще дойде в него. Да се освободи от данък печалба, но при условие, че инвестира в изостанал район и наеме работници от него. Защо всички инвестират в София, а в Северозападна България - не? Защото при нас няма инфраструктура. Ако реша да си изградя цех в някое от селата, аз трябва да започна от прекарване на вода, ток, канал, за които само разрешителните ще отнемат много време и пари. Държавата трябва да осъзнае, че икономиката се движи от бизнеса, а не от социалните програми. Сега се дават прекалено много пари за хора, които не искат да работят. Ако наемете работници от бюрото по труда, те ще ви смаят с леността си. Това са хора, които не искат да работят. Затова хем има хора, записани на борсата, хем фирмите изнемогват за квалифицирани работници. Кадърният работник сам си намира работа, него го търсят. Ако фирмата му фалира, веднага го взема друга. Всички тези дефекти на обществото могат да бъдат преодолени със законодателни промени. Досега не съм видял воля за това.
Записа Първолета Цветкова
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	Съдът прати единната данъчна сметка в историята

Решението касае всички фирми и стотици хиляди данъкоплатци и поставя в патова ситуация НАП и парламента

ТАНЯ ПЕТРОВА
Единната сметка - гордост на бившия финансов министър Симеон Дянков, "вместо да изпише вежди, извади очи". Тя трябваше да спести на бизнеса плащането на банкови такси за превеждане на различните данъци и осигуровки, а на практика отне на данъкоплатците правото да решават кое задължение да погасят първо.

Конституционният съд отмени като противоконституционни ключови законови текстове, с които бе въведена единната сметка. Според съдиите e недопустимо дължимите данъци и осигуровки да се превеждат накуп и с пари за осигуровки да се покриват по-стари по дата задължения за данъци. Противоконституционно е и неритмичното превеждане на осигурителните вноски от Националната агенция по приходите (НАП) към здравната каса и НОИ, при което липсва яснота за постъпленията. Решението на КС засяга всички фирми и стотици хиляди данъкоплатци, които се самоосигуряват, и поставя в патова ситуация НАП и парламента.
Единната сметка бе въведена с промени в Данъчно-процесуалния кодекс (ДОПК) в края на 2012 г. Тогава бяха премахнати отделните сметки за плащане на данъци и на осигуровки и бе въведен принципът всяка новопостъпила сума да покрива най-старото задължение. Така стана възможно вноски за пенсии или за здраве автоматично да отиват за погасяване на данъци, а данъкоплатецът бе лишен от правото да решава кое свое задължение да покрива с предимство. Заради единната сметка и необходимостта за допълнително обработване на получената накуп информация за вида на преведените суми от ДОПК отпадна и задължението на НАП всеки ден да превежда платените осигуровки към НЗОК, НОИ и фонда "Гарантирани вземания на работниците и служителите". 
Според КС налице е посягане на основни конституционни права и нарушаване на принципа на правовата държава. "Задълженията за данъци и за осигуровки имат различен правен характер. От данъчните постъпления се финансират дейности, които по закон се покриват от държавния бюджет. Срещу задълженията за социално и здравно осигуряване стоят права, които са конституционно гарантирани на задължените лица", изтъкват съдиите. Според тях тези плащания не бива да се смесват, а възможността за автоматично прехвърляне на осигурителни вноски за покриване на по-стари по дата данъчни задължения застрашава гарантираното в конституцията право на здравно и обществено осигуряване. Тези аргументи са приети единодушно от присъствалите на заседанието 10 съдии. Със сходни мотиви, но с 2 особени мнения, КС отхвърля и текста, с който се отменя ежедневното превеждане на постъпилите целеви осигуровки по подсметките на различните осигурителни фондове. 
Решението на КС изправя пред патова ситуация НАП и парламента, показа проверка на "Сега". При отмяна на законови текстове като противоконституционни обикновено следва автоматично възстановяване на предишните правила. Но в конкретния случай положението е много сложно, тъй като междувременно бяха направени и други законови промени, свързани с единната сметка, а те не са атакувани в съда и на практика си остават в сила. В ДОПК например бе прокарана поправка, според която постъпилите суми първо погасяват главницата, така че да се спре трупането на лихви по нея. Заради единната сметка бяха коригирани също Законът за здравно осигуряване и Кодексът за социално осигуряване, с нея е свързан и даденият преходен срок до края на 2014 г. за отписване на задължения с изтекла давност, натрупани преди 2008 г. 
Сега не е ясно дали след решението на Конституционния съд управляващите ще възстановят изцяло стария ред за плащане на данъци и осигуровки, или ще има и новости. От финансовото министерство и НАП отказаха всякакъв коментар, преди да са се запознали детайлно с мотивите за отмяна на текстовете. Така не е ясно нито какви стъпки ще предприемат изпълнителната и законодателната власт, нито какви главоболия ще причини поредната смяна на правилата на фирмите и техните счетоводители. При промяна в реда на плащане на данъци и осигуровки вероятно ще се наложат промени и в софтуера на НАП и на счетоводните къщи. 
Ситуацията е критична и заради липсата на време. По закон решенията на КС се обнародват в "Държавен вестник" в 15-дневен срок от приемането им и влизат в сила 3 дни след това. Така се дава период от максимум 18 дни, през който трябва да бъдат задействани и приети необходимите поправки в законите. 
"Имаме готовност за бързи законодателни промени. Готов съм да свикам извънредно заседание на комисията за бюджет и финанси и това да бъде първа точка в заседанието на НС следващата сряда, говорил съм с председателя на парламента", обясни шефът на бюджетната комисия в НС Йордан Цонев. Правилникът на НС позволява съкратени срокове за внасяне на предложения за второ четене, а по изключение при липса на предложения двете четения може да са в рамките на едно и също заседание. Самото решение на КС по делото отне 1 година, а като страни по него бяха конституирани общо 20 организации и институции. Въпреки риска за обявяване на текстовете за противоконституционни м.г. финансовото министерство не се престраши да ги отмени. 
ЕФЕКТ 
Основният аргумент за въвеждането на единната сметка бе намаляване на административната тежест и разходите на бизнеса за банкови такси при плащането на публични задължения. Тези съображения за целесъобразност обаче не могат да служат като основание за ограничаване на конституционни права дори на един отделен гражданин, изтъкват от КС. Съдът признава, че законодателят се е постарал при самоосигуряващите се да не се стигне до реална загуба на здравни и осигурителни права, но това не променя противоконституционността на новите разпоредби. Няма обобщени данни колко точно си е спестил бизнесът от такси, но ефектът от единната сметка по облекчаване на самата администрация при събирането на стари задължения е безспорен. Само за първите три месеца на 2013 г. НАП отчете, че с автоматично пренасочване на новопостъпили плащания са били погасени 160 млн. лв. стари задължения.
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С близо 60% е нараснал броят на туристите от Беларус у нас

06.02.2014 | 14:30

Страната е един от важните икономически партньори на България, посочи Красин Димитров

През първите 11 месеца на 2013 г. броят на туристите от Беларус, посетили България, се е увеличил с близо 60% в сравнение със същия период на 2012 г.
 
Това заяви заместник-министърът на икономиката и енергетиката Красин Димитров при откриването на Четвъртата сесия на Междуправителствената българо-белоруска комисия за търговско-икономическо и научно-техническо сътрудничество. Той е председател на комисията от българска страна, а белоруската част се оглавява от заместник-министъра на външните работи Елена Купчина.

"Беларус е един от важните икономически партньори на България и между нашите страни съществуват традиционно добри делови контакти, но има все още много неизползвани възможности за тяхното разширяване", заяви заместник-министър Димитров.

Той подчерта, че българското правителство работи активно за създаване на добър бизнес климат и за привличане на повече чужди инвестиции, като облекчава административните процедури, разрешителните, лицензионните и визовите режими, съкращава данъчните ставки и либерализира външнотърговските и митническите отношения.

Сред приоритетите за страната заместник-министър Димитров посочи енергетиката, туризма, високите технологии, селското стопанство и инфраструктурните проекти.

Заместник-министър Купчина посочи, че Беларус е надежден бизнес партньор, защото дори и в периода на глобалната криза не е изпадала в рецесия, има нулева безработица, залага на модернизация на икономиката си и на сериозни европейски инвестиции.
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Стажантите със задължителен трудов договор

06.02.2014 | 14:20

Предложението бе прието на първо четене от Министерския съвет

Още по темата

Санкциите за работници без трудови договори - незаконни
Правим справки за осигуровки и трудови договори по интернет
На първо четене бе приета промяна в Кодекса на труда, касаеща наемането на стажанти на работа. Депутати предложиха за задължително сключването на трудов договор с новопостъпилите на стаж служители.

Задължително ще стане и издаването на препоръка от работодателя, при когото е проведен стажът. Освен това, наставникът на съответното работно място ще трябва да има минимум три години трудов стаж или професионален опит по съответната професия. Причината е гарантиране качеството на стажа, информира БНР.

Договорът може да е за срок от 6 до 12 месеца. Промените ще сложат край на съществуващата практика на сключване на фиктивни трудови договори със стажантите, при която работодателите само са вземали личните данни на работника. Новите мерки предвиждат и автоматично заличаване на несъществуващи трудови договори.

На първо четене бяха отхвърлени предложенията на ГЕРБ за наемането на млади стажанти и на „Атака“ за правото на работника да си търси неизплатените заплати по съкратената процедура.
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ЕК бави плащания за 7 млрд. лв.
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Брюксел свърши парите. Затова Европейската комисия ще забави финансовите инжекции, предвидени за страната ни по новите оперативни програми.

Милиардите трябваше да се договарят от средата на тази година. Реално обаче те ще започнат да се разпределят едва през 2015 г., съобщи източник от Брюксел, цитиран от "Стандарт", предаде Дарик радио.

Бюджетът на ЕС ще излезе на червено, ако плати едновременно остатъка от средствата за стария програмен период, както и новите договори.

7 млрд. евро трябва да получи страната ни тази и следващата година за вече одобрени проекти.

За да се измъкне от ситуацията, ЕК е поискала България да представи коригиран вариант на програмите. Формалният мотив е промяна на определението за голям европроект - от 50 на 75 млн. евро.

Ситуацията поставя под въпрос бюджета на българското правителство за 2014 г. Министерството на финансите вече набра 1.3 млрд. лв. дълг от вътрешния пазар през януари и февруари, като 1.2 млрд. лв. от него трябва да бъдат върнати на кредиторите преди края на годината, а за възстановяването на голяма част от средствата се разчита на европейски пари.
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Шефът на НОИ Бисер Петков: Очаквам наплив от кандидати за пенсия 
С управителя на НОИ БИСЕР ПЕТКОВ разговаря МИШЕЛ ГУТСУЗЯН 

- Г-н Петков, през повечето месеци на 2013 г. НСИ отчиташе дефлация. Няма ли това да изиграе лоша шега на увеличението на пенсиите от 1 юли?
- Според Кодекса за социално осигуряване (КСО) от 1 юли всички пенсии трябва да се индексират с коефициент, равен на сбора от 50% от ръста на средния осигурителен доход и 50% от инфлацията за предходната година. Отчетеният от НСИ средногодишен индекс на потребителските цени за 2013 г. е 0,4% и е по-нисък от прогнозния. Не очакваме ръстът на средния осигурителен доход, който ще стане известен в средата на февруари, да бъде по-висок от планирания, за да може да компенсира изоставането в темпа на инфлация. Затова вероятно точният размер на индекса за осъвременяване на пенсиите ще е по-малък от заложените в бюджета 3%. В КСО е предвидено индексирането на пенсиите да става с решение на Надзорния съвет на НОИ. Без да се ангажирам с решението му, считам за възможно пенсиите да се увеличат с предвидените 3%, тъй като необходимите средства за това са осигурени в бюджета на Държавното обществено осигуряване (ДОО) за 2014 г. 
- С колко ще се увеличи средната пенсия?
- За 2013 г. средната пенсия е 293,96 лв. Планираният размер за 2014 г. е 307,64 лв. Това прави номинален ръст от 4,7%, който ще изпревари инфлацията. Само в резултат на индексирането от 1 юли пенсиите ще се увеличат средно с около 9 лв. Но нарастването ще се формира не само от индексирането от тази дата, но и от целогодишното действие на миналогодишното осъвременяване на пенсиите от 1 април, както и от това, че новите пенсии обичайно са по-високи от прекратените заради повишаването на средния осигурителен доход. 
- Какъв според вас е най-справедливият вариант за увеличаването на пенсионната възраст?
- Първият критерий за справедливост е намирането на точния баланс между поколенията, защото при разходопокривните системи, каквато е нашата, пенсиите на сегашните пенсионери се плащат от осигуровките на по-младите. Евентуалното повишаване на пенсионната възраст не би трябвало да се разглежда в ущърб на възрастните. От друга страна, по-продължителното оставане на пазара на труда не трябва да създава пречки пред намирането на работа от младите. Решението не трябва да застрашава финансовата устойчивост на пенсионната система. Друг важен критерий е запазването и по възможност - повишаването на адекватността на пенсиите. При нарастващата продължителност на живота това не би могло да се гарантира без повишаване на пенсионната възраст, при положение че не искаме да натоварваме обществото с прекалено големи разходи за пенсии. Решението за пенсионната възраст трябва да отчита демографския натиск върху пенсионната система. В България средната продължителност на живота е най-ниска в ЕС, но имаме най-голям дял застаряващо население и неблагоприятно променящо се съотношение между населението в активна и в пенсионна възраст. В експертните среди се очертава принципно съгласие пенсионната възраст да се обвърже с продължителността на живота след навършване на пенсионна възраст. За да бъде работещо и точно това решение, трябва да се намерят отговори на много въпроси: откога, за какви периоди и как ще се прилага този подход. Важен е и въпросът ще се върви ли към изравняване на пенсионната възраст за мъже и жени. България е единствената страна в ЕС, където законодателно този въпрос все още не е решен.

- Няма ли опасност дефицитът в бюджета на ДОО за 2014 г. да бъде над планираните 1,985 млрд. лв.? Депутатите замразиха нарастването на възрастта за категорийните работници и премахнаха пенсионната възраст за военните, а разходите, до които ще доведат тези промени, не бяха отразени в бюджета.
- За 2013 г. размерът на субсидията от централния бюджет за покриване на недостига на средства беше с 92,7 млн. лв. по-малко от предварително заложения. Изчисленията ни показват, че либерализирането на условията за военнослужещите и категорийните работници ще увеличат новите пенсионери с около 4000 души. Допълнителните разходи ще са около 12 млн. лв. за цялата 2014 г. Считам, че за бюджета на ДОО, който е с разходи за пенсии над 8 млрд. лв., това е сравнително малка сума и би могла да бъде компенсирана. Не смятам, че има опасност да се увеличи размерът на планирания дефицит в резултат от превишение на разходите за пенсии.

- Защо максималната пенсия се повиши от 1 юли, а максималният осигурителен доход - от Нова година? По закон двата параметъра са свързани.
- Логиката да има такова разминаване е, че всички пенсии се осъвременяват от 1 юли и е справедливо това да важи и за т. нар. таван на пенсиите. Това не се прави за първи път.

- Много хора негодуват, че максималната пенсия ще се увеличи със 70 лв., а за останалите средният ръст ще е много по-нисък. Справедливо ли е това? 
- До края на миналата година действаше норма, според която от 1 януари трябваше да отпадне таванът за новоотпуснатите пенсии. Ако тя беше влязла в сила, размерът на някои от новоотпуснатите пенсии значително щеше да надхвърля 840 лв., колкото е предвиденият максимален размер от 1 юли. Решението да се ограничават пенсиите също е несправедливо. Темпът на нарастването на максималната пенсия е по-бърз с цел да се намали броят на хората, чиито доходи се ограничават до тавана. След 1 юли около 17 000 души ще получават пенсията си в действителен размер.

- Как си обяснявате ръста на разходите за болнични през 2013 г.?
- Преразходът за 2013 г. е около 39 млн. лв. Това е в резултат на по-големия брой болнични листове и по-високия среден размер на обезщетението. Причините могат да бъдат изведени при по-задълбочен анализ, какъвто в НОИ вече правим. Според мен основният фактор е по-високата заболеваемост. Причина са и промените в сроковете, в които болничните листове се представят в НОИ, което ускори изплащането им. Друг фактор е практиката на някои работодатели да решават икономическите си проблеми и невъзможността да плащат заплати чрез излизане на наетите в болнични. Не бих посочил като сериозен фактор за ръста на разходите увеличаването на дела на фалшивите болнични листове. През 2013-а от общо 2,395 млн. болнични листове, НОИ е обжалвал 16 932. От тях 3898 или 23% са отменени. Процентът на отменените листове спрямо приетите е 0,71%.

- През 2013 г. пенсиите за стаж и възраст са намалели, докато инвалидните пенсии се увеличават. Колко решения на лекарските комисии са обжалвани от НОИ и колко решения за отпускане на инвалидна пенсия са отменени?
- Данните потвърждават частично опасенията на част от експертите, че затягането на критериите за отпускане на пенсия за стаж и възраст ще доведе до натиск за получаване на инвалидна пенсия. Приблизително 40% от пенсиите, отпуснати през 2013 г., са инвалидни. През м.г. броят на решенията на ТЕЛК, които дават основание за отпускане на пенсия, са 178 676. От тях медицинските комисии на НОИ са обжалвали 3844, което е малко над 2% от общия брой. Досега НЕЛК се е произнесла по 1258 случая, след което за 153 души е отпаднало основанието за инвалидна пенсия. На някои броят на обжалваните решения ще се стори нисък, но в жалбите си хората с обжалвани експертни решения на ТЕЛК негодуват срещу това. От една страна, от НОИ се очаква да засилва контролните си функции, но, от друга, това води до забавяне на отпускането на инвалидна пенсия в действителен размер на значителна част от лицата. 
- Излиза, че големият брой инвалидни пенсии е реално отражение на лошото здравословно състояние на хората. 
- По принцип статистиката за инвалидните пенсии може много лесно да се манипулира, защото над 500 000 от тях са социални инвалидни пенсии. Голяма част се плащат като втора пенсия в 25% размер. Те са вид социално подпомагане и нямат връзка с осигурителния принос. Тези пенсии се отпускат на лица, които имат над 70% трайно намалена работоспособност. Финансират се от централния бюджет, но участват в общата статистика. Когато бъдат добавени към броя на инвалидните пенсии за общо заболяване, трудова злополука и професионална болест, стигаме до този стряскащ брой на инвалидните пенсии, който доближава 1 милион.

- Отчетохте икономия на 167 млн. лв. от пенсии през м.г. Какъв ще е резултатът през 2014-а?
- През тази година планираните разходи за пенсии са с около 415 млн. лв. повече спрямо миналата. Причините за това са осъвременяването на пенсиите по швейцарското правило, по-високият размер на новите пенсии и замразяването на условията за стаж и възраст, което ще доведе до 45,5 млн. лв. допълнителни разходи. Смятам, че бюджетът ще се изпълни в рамките на планираното. Не е реалистично да очакваме икономия от разходи за пенсии като през 2013 г. 
 - Замразяването на възрастта и стажа за пенсия е предвидено само за тази година. Няма ли опасност към края  да има наплив от кандидат-пенсионери?
- Възможно е да има подобен ефект. Очакванията ни са, че 2014-а ще бъде по-напрегната в сравнение с предишните две години. Все още нямаме статистика за заявленията за пенсиониране от началото на годината, но впечатленията на служителите в НОИ са, че желаещите да излязат в пенсия са повече от обичайното. 
- Европейската комисия препоръчва да се удължава трудовият живот. Колко души са се пенсионирали през 2013 г. с повече от изискваните по закон стаж и възраст?
- 2785 души от пенсиониралите се през м. г. са имали стаж и възраст над минималните законови изисквания. Средно мъжете са отложили пенсионирането си 1 година и 5 месеца, а жените - с близо 1 година. Съпоставени с предишни години, данните показват, че броят на лицата, отложили пенсионирането си през 2013 г., е два пъти по-малък спрямо 2012 г. Спрямо 2010-а и 2011 г. спадът е още по-голям. Това показва, че когато се очаква повишаване на критериите за достъп до пенсии, хората предпочитат да упражнят правото си на пенсия и ако имат възможност - да продължат да работят като пенсионери.
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Доходите ни - европейски през 2054 г.?
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НА БЪЛГАРИЯ ще й трябват поне 40 г., за да достигне европейските доходи. С други думи, българите, които в момента тепърва поемат по професионалния си път, най-вероятно ще бъдат пенсионери, когато България се изравни по доходи с Европа. Това показват изчисленията на икономистите от МВФ в последния доклад за икономическото положение в България. Подобни предупреждения изказа и Европейската банка за възстановяване и развитие. За да се реализира догонването на европейските доходи, е необходимо българската икономика да расте устойчиво с поне 1-2 пункта над европейската.

Като говорим за европейски доходи, не трябва да си представяме най-силно развитите западноевропейски страни като Германия, Ирландия, Австрия, Холандия, Швеция, които имат с 20-30% по-високи доходи от средните за Европа. Средният европеец е събирателен образ, който е някъде по средата между Западна и Източна Европа. 
Статистиката показва, че в момента най-близо до средните европейски доходи е Южна Европа в лицето на Италия и Испания.

Възможно ли е все пак догонването, или е по-скоро плод на пожелателно мислене?
Опитът на България през последните години показа, че постепенното настигане на доходите е реалистично, но не е лесно осъществимо. Точно преди 10 г. - през 2004 г., българските доходи са били 35% от европейските, а в момента са 47%. Въпреки икономическото развитие все  още не сме изминали дори половината път  към достигането на жизнения стандарт на средния европеец.

Не трябва да забравяме, че през последното десетилетие България получи два мощни импулса. Първо, членството в ЕС, което привлече рекордни чужди инвестиции и ни даде достъп до европейските фондове. Второ, невижданият глобален бум, който издърпа българската икономика в периода 2006-2008 г. Въпреки че усвояването на европейските пари продължава и в момента, през следващите години България едва ли ще получи силен външен стимул за растеж.

Експанзията на световната икономика няма да се повтори, а дори напротив. 
В момента много развиващи се икономики като Аржентина и Турция са изправени пред реалния риск от фалит. Евентуално влизане в еврозоната би могло да издърпа българската икономика напред, както се случи например с естонската. Ако съдим от изказванията на българските политици обаче, приемането на еврото се отлага във времето и няма да се случи в обозримо бъдеще. Това на практика означава, че за да достигнем европейските доходи, не можем да разчитаме на външни фактори Необходими са ни вътрешни реформи, които трайно подобряват конкурентоспособността на България на световния пазар на стоки и услуги.

За съжаление, точно тук е слабото място на българската икономика. Повечето международни класации ясно показват, че средата за правене на бизнес у нас не се е подобрила осезателно от 2009 г. насам. Малко са политиките, които атакуват дългосрочните проблеми през икономиката - образование, пенсионна система, дълготрайна безработица, ниска заетост сред младежите и емиграция. България тепърва ще усеща негативните ефекти от неадекватното образование и лошото състояние на пазара на труда. Емиграцията на свой ред е пагубна не толкова за София, колкото за
по-малките градове, които поради липсата на младо работоспособно население все по-трудно ще привличат чужди инвестиции в бъдеще. А това допълнително ще изостря проблема с неравномерното развитие на регионите.

Дисбалансите на пазара на труда се виждат дори и през развитието на най-успешните сектори на икономиката напоследък - аутсорсинг и информационните технологии. Все по-трудно става намирането на служители с подходяща квалификация и опит въпреки скокообразното нарастване на заплащането в сектора.

Догонването на европейските доходи в следващите 40 г. ще зависи и от способността на България да привлича и задържа чужди инвеститори. И през 2013 г. нямаше значително увеличение на притока на свеж финансов ресурс от чужбина. Чуждите инвестиции останаха на нивата от предходната 2012 г. България е бедна на вътрешни спестявания и в този контекст изравняването с европейските доходи не е възможно без приток на пари отвън. И в това отношение липсват координирани действия на институциите, насочени към ефективно привличане на чужди капитали в страната.

Докладът на МВФ изтъква като положителни факти стабилността на публичните финанси и банковия сектор. Икономистите на фонда посочват, че бюджет 2014 е балансиран, макар че приходите в хазната може да се окажат надценени.

Не трябва да забравяме, че макроикономическата предвидимост е необходимо условие за икономически растеж. Без стабилен бюджет и банки, няма как частният сектор да расте и да създава нови работни места, което беше ярко илюстрирано от кризите в Гърция, Испания и Кипър.

Стабилността обаче е необходимо, но не и достатъчно условие за постигане на икономически растеж, ако не бъде допълнено от активна политика в ключови сфери.
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