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 БТПП в медийното пространство                             17.02.2014
http://www.bcci.bg/news/7018
Глобален форум на GS1 започна днес в Брюксел
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За поредна година в Брюксел се провежда Глобален форум GS1. Това издание на Форума е посветено на 40-годишнината от създаването на организацията. 
 За участие са регистрирани повече от 600 представители на 94 страни. България участва с делегация, водена от Цветан Симеонов, председател на БТПП и председател на Бюрото на GS1 България, която включва членове на Бюрото и експерти от GS1 България.

Мигел Лопера, президент на GS1, официално откри форума.

Деловата работата започна със заседания на работни групи по различни направления на стандартите:

Новата версия на EPCIS, информационни услуги за споделяне на информация и гарантиране на прозрачността по веригата за снабдяване с използване на радиочестотната идентификация;

Представяне на спецификациите за GS1 QR код и областите за неговото приложение;

Аспектите на UDI (уникален идентификатор за медицински изделия) и как стандартите GS1 отговарят на изискванията в сектора.

За днешния, първи ден на събитието са предвидени още пленарни сесии за стандартите GS1 в транспорта и логистиката и как те допринасят за повишаване на прозрачността по веригата за снабдяване, както и за ролята на Глобалните стандарти в здравеопазването и новите регулации.

Форумът продължава до 20 февруари. Програмата включва интересни пленарни сесии, работни групи, обучения, изложение, регионални форуми, богати възможности за обмен на опит, както и срещи на Борда на GS1.
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БТПП иска по-скоро да заработи електронното управление
	Сряда, 12 февруари 2014 г., 12:52
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Съкращаване на сроковете, заложени в Програмата за електронно управление до 2020 г. поиска председателят на БТПП Цветан Симеонов от правителството. Той отправи искането директно към премиера Пламен Орешарски и екипа му по време на Националния форум Бизнес-правителство, който се състоя в НДК.

Имаме различни проблеми, но проблем номер 1 остава административната тежест за всички инвеститори - и български, и чужди, каза Цветан Симеонов. Той постави за решаване и проблема с административните тежести на регионално ниво. На местно равнище административната тежест продължава да бъде сериозен проблем, подчерта той. Освен чрез областните си управители, правителството има и други лостове, за да предизвика местните власти да облекчат тази тежест. Такъв лост е извършеното наскоро разпределение на средства за програми на общините, но правителството би могло да постави допълнителен критерий за одобряването на даден проект - облекчаване на административната тежест за бизнеса на местно ниво, поясни Цветан Симеонов.

В отговор вицепремиерът Даниела Бобева потвърди, че административната тежест наистина е проблем номер 1 и, че за съжаление има още много резерви за нейното намаляване, включително на местно ниво. Тя изрази надежда, че ще бъде обърнато повече внимание и на местните административни тежести, съвместно с бизнеса, в рамките на Съвета по децентрализация.

По отношение на електронното управление Даниела Бобева съобщи, че основната мярка, която предвижда правителството, за разлика на досегашните политики, е да прилага централизиран подход при одобряване на стартирането на проектите, така че да съответстват на стратегията. Ще преосмислим срока 2020 г. и при всички случаи очаквайте доста амбициозни пътни карти за следващите 1 - 2 години добави тя. Даниела Бобева съобщи, че са предвидени по оперативни програми значителни средства и отбеляза, че резултатите от похарчените досега са незадоволителни. Ние сме станали добри в харченето на пари за електронизация, но не толкова добри в това да постигнем конкретни резултати, коментира тя.

Премиерът Пламен Орешарски поясни, че в стратегията е поставен срокът 2020 година, защото това е крайният срок за усвояване на средствата по следващия програмен период, което не означава, че всички дейности ще се извършват през 2020 г.


============================
http://www.bcci.bg/news/7022

Фирма „Ию Съндей” АД на посещение в БТПП
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Управителят на южнокорейската фирма „Ию Съндей” АД Джонгсу Сул се срещна с председателя на БТПП Цветан Симеонов. Той бе придружаван от Джун Сон, технически ръководител в „Ию Съндей“ и Теодора Рангелова, специалист – маркетинг и реклама на компанията.

 Срещата бе продължение на предишно посещение на  г-н Сул в Палатата през юни 2013 година. 

 Фирмата е реализирала в България няколко проекта за соларни електроцентрали и възнамерява да разшири присъствието си у нас като развие производство на биопродукти от растителен и животински вид. Екипът на „Ию Съндей” представи новия си проект, който е свързан с изграждането на фабрика за гъби, неизвестни до момента на българския пазар. Очакваният производствен капацитет е 700 тона гъби годишно, а новите работни места ще надхвърлят 1300. Управителят на компанията информира, че вече се водят преговори за наемането на земя и се очаква до края на месеца да се сключи договор. 

 Цветан Симеонов увери събеседниците си, че БТПП ще продължи поетата от нея инициатива за облекчаване на административните трудности, които фирмите срещат.

==========================================
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Само 8% от предприемачите са доволни във висока степен от университетското образование на младите си служители

77% от членовете на БТПП считат, че знанията, придобивани в български университети, не са достатъчни за професионална реализация. Само в 8% от фирмите собствениците и мениджърите са доволни във висока степен от  университетското образование на младите служители. 

Това показват резултатите от проучване на БТПП за оценката на бизнеса за образованието в страната и за очертаващите се потребности от специалисти в идните 10 години. Проучването е проведено през първата седмица на февруари т. г. по електронен път, като обхваща и предложения за подобрения в образователната сфера.

Помолени да конкретизират какви знания и умения липсват на младите хора, 80% от предприемачите посочват, че виждат най-големи пропуски в професионалните умения. Повече от половината – 56%, посочват и липса на предприемаческо мислене. Същевременно, оценките за компютърните познания са предимно положителни. Едва в 10% от фирмите се преценява, че младите хора имат пропуски в това отношение.

За втора по ред година членовете на БТПП отбелязват, че най-голямо изоставане в качество на образованието има във висшето образование (според 45%) и средното професионално образование (според 30%). По-малко негативни са оценките за полученото образование в езиковите гимназии. 

През следващите 5-10 години членовете на Палатата се ориентират към наемане на хора със средна или висока квалификация. Прави впечатление, че няма работодател, който да е посочил, че ще са му необходими нискоквалифицирани работници. Най-търсени ще бъдат специалистите с техническо образование, следвани от завършилите икономически профил.

Допитването показва още, че деловите среди имат предварителни позитивни нагласи към дуалната система за образование (според 77% от предприемачите). По тяхно мнение,  трите най-важни фактора за успеха на дуалното обучение са: подобряване качеството на преподаването, добрият синхрон между бизнеса и училищата и наличието на данъчни стимули за фирмите. Като по-малко важен фактор членовете на Палатата считат осигуряването на европейско финансиране за въвеждане на дуалната система.

Препоръките на работодателите към образованието, отправени в анкетата, са за повече практическа насоченост на обучението и за реална обвързаност между потребностите на бизнеса и приема в университетите по специалности.

======================================

 http://www.agro.bg/news/article47631.html                 автор: Мариела Илиева
Сива икономика и хаос вещае премахването на Държавната комисия по стоковите борси и тържищата

БТПП инициира кръгла маса
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В края на януари Министерството на икономиката и енергетиката (МИЕ) излезе с предложение за обществено обсъждане на подготвения Законопроект за изменение и допълнение на Закона за стоковите борси и тържищата. Мотивите за него се основават на извършения в МИЕ експертен анализ на възможностите за оптимизиране на функциите и числеността на персонала на администрациите от системата на икономиката и енергетиката и в частност тази на Държавната комисия по стоковите борси и тържищата.

На 12 февруари, Българската търговско-промишлена палата (БТПП) инициира кръгла маса и беше неин домакин, за изясняване на необходимостта от Законопроект за изменение и допълнение на Закона за стоковите борси и тържищата. Дискусията се водеше от председателя на палатата Цветан Симеонов. Присъстваха Васил Симов - председател на Съвета на директорите и главен изпълнителен директор на Софийска стокова борса, доц. д-р Симеон Елазаров - член на Съвета на директорите и изпълнителен директор на Софийска стокова борса, Едуард Стойчев - председател на Държавната комисия за стоковите борси и тържищата, Александър Йоцев - изпълнителен директор на Съюза на търговците на храни в България и други делови лица, ангажирани в бранша, експерти, научни работници, журналисти и всички, които проявяват интерес.

Текстове в Законопроекта предвиждат регулаторът да бъде закрит, а неговите функции да се поемат от дирекция в МИЕ, в която да работят петима експерти. Според мотивите на вносителите, по този начин ще се намали администрацията, тъй като Агенцията по безопасност на храните и Комисията за защита на потребителите могат да поемат функциите на нароченото за закриване ведомство. От МИЕ се аргументират, че именно в обхвата на компетенциите на министерството е издаване на лицензи, удостоверения за регистрация, разрешителни за внос и износ, провеждане на превантивен и последващ контрол върху изпълнението на задълженията на лицензополучателите, а също така прилагане на мерките на търговската политика, свързани с вноса и износа на земеделска продукция от и на територията на България. Друг мотив са регулативните режими за прилагането на задължителни нетарифни мерки в рамките на ЕС, свързани с количествените ограничения на търговията между ЕС и трети страни. Част от промените предвиждат клиентът да има правото да изисква от продавача документи, че стоката е внесена законно и че за нея са платени данъци.

Премахването на ДКСБТ ще доведе до хаос в търговията с храни и увеличаване на сивата икономика, тъй като ще изчезне контролът на пазара, е становището, около което се обединиха участниците в общественото обсъждане на промените в Закона за стоковите борси и тържищата, организирано от БТПП. От Асоциацията на търговците на храни и от Българската стокова борса се обявиха против закриването на Агенцията. Вместо това те поискаха прецизиране на функциите и нов закон, по който да се регулира сектора.

На обсъждането бяха поканени вицепремиерът Даниела Бобева, министърът на икономиката и енергетиката, министърът на земеделието и храните, изпълнителният директор на Българска агенция по безопасност на храните (БАБХ) и председателят на Комисията за защита на потребителите (КЗП), но те не уважиха дискусията.
автор: Мариела Илиева
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Бизнесът е против закриването на Държавната комисия по стоковите борси и тържищата
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Предложението в законопроекта Държавната комисия по стоковите борси и тържищата (ДКСБТ) да бъде закрита и нейните функции да бъдат прехвърлени в звено на Министерството на икономиката и енергетиката, не беше подкрепено от участниците на кръглата маса, проведена в Българска търговско-промишлена палата (БТПП).
На форума беше обсъден Законопроектът за изменение и допълнение на Закона за стоковите борси и тържищата. Участие взеха представители и експерти в областта на тържищата и стоковите борси и фирми, а от страна на държавните институции – от Министерството на земеделието и храните, Българската агенция за безопасност на храните (БАБХ) и Комисията за защита на потребителите (КЗП). В хода на обсъждането акцент бе поставен и върху необходимостта от усъвършенстване на нормативната уредба в Закона за стоковите борси и тържищата в насока на по-точното дефиниране функциите на Комисията.

Главният изпълнителен директор на Софийска стокова борса АД Васил Симов и изпълнителният директор на Съюза на търговците на храните в България Александър Йоцев изразиха категоричната си позиция за запазване на Комисията, особено в период, в който държавата се бори с нерегламентирания внос на стоки, за много от които липсва и информация за произход и качество.

Васил Симов подчерта, че държавната комисия не само трябва да бъде запазена, но и доразвита като функции. Ако няма държавна специализирана институция в България много трудно може да се осъществява контрол върху дейността на самозваните стокови борси и самозваните тържища, уточни той.

БТПП е един от инициаторите за създаването на Софийска стокова борса АД, в период когато се поставяха основите на пазарната икономика в България след промените. БТПП е много внимателна, когато се предлагат промени в закони, свързани с важни елементи от пазарната икономика, като стоковите борси и тържищата - сфера, която е неотменима част от една добре функционираща пазарна икономика, коментира председателят на БТПП Цветан Симеонов. В промените Палатата вижда добро намерение да се ограничат бюджетните разходи. Но тази цел поставя и редица въпроси: дали Комисията в тези си мащаби ще може да бъде равностойно заменена от отдел в МИЕ; дали независимостта, която навсякъде се търси при формирането на комисиите, контролиращи стоковите борси и тържищата, ще бъде постигната; дали в рамките на едно министерство - което и сега е с мащабни функции - тази дейност няма да остане на малко по-заден план.

Председателят на БТПП Цветан Симеонов увери, че становищата, които бяха представени на кръглата маса, ще бъдат обобщени от експерти на Палатата, след което ще бъдат депозирани в компетентните институции - и по-специално в Министерски съвет. БТПП разчита, че предложенията на бизнеса ще бъдат взети под внимание.

На проведената след кръглата маса пресконференция въпросите бяха ориентирани към ефективността от съществуването на Комисията и дали има дублиране на функции с други държавни органи. Председателят на Комисията Едуард Стойчев очерта демаркационната линия между правомощията на Комисията по стокови борси и тържища и останалите държавни институции. Бе изяснен и въпросът дали санкционната политика на ДКСБТ не е насочена към събиране на глоби с цел осигуряване на средства за издръжката на самата Комисия, като беше ясно заявено, че средствата от глобите постъпват директно в държавния бюджет и самата Комисия не ги ползва. На пресконференцията беше отново повторена тезата за необходимостта от запазване на независимата роля на ДКСБТ, както и съмнение относно възможностите на МИЕ да поеме още една административна функция наред с ресорните си дейности - икономика, енергетика и туризъм.


==================================
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БТПП удостои с диплома първия съветник в Посолството на Полша д-р Гражина Хоронжикевич
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 Диплома от БТПП получи първият съветник в Посолството на Полша у нас д-р Гражина Хоронжикевич, завеждаща отдел “Промоция на търговията и инвестициите”. Отличието е за активно сътрудничество с БТПП и принос за развитието на икономическите отношения между България и Полша по време на 6-годишния й мандат у нас. 

Дипломата бе официално връчена от главния секретар на Палатата Васил Тодоров по време на специален прием в резиденцията на полския посланик Н.Пр. Лешек Хенсел.

Припомняме, че д-р Хоронжикевич получи годишната награда на БТПП. в категория „Търговски представител за 2011 г”.

==============================================
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Прочетено2261

/КРОСС/ Едва осем на сто от бизнеса е доволен от знанията на младежите, които завършват университет у нас. В същото време 77% от фирмите одобряват въвеждането на дуалното обучение в професионалните гимназии - тоест учене чрез платени стажове. Това сочат данни на Българската търговско-промишлена палата.
Положителна оценка учениците в професионалните гимназии получават за компютърните си умения, като само 10 на сто от работодателите не са доволни от тези умения. 80% от бизнеса вижда големи липси в професионалните умения на младите. Повече от половината работодатели пък са на мнение, че на младежите липсва и предприемаческо мислене. 
Според министъра на образованието Анелия Клисарова има голямо разминаване между това, което образованието дава на децата, и това, от което бизнесът има нужда.Затова бизнесът ще се включи активно в изготвянето и промените на учебните програми.
„Така че накрая ученикът, който завърши, може да се яви на квалификация и да има точно онези умения и знания, които са необходими за работната среда и за бизнеса", заяви министър Клисарова пред Нова телевизия.
Тази година ще бъде увеличена с 2,7 на сто издръжката на учениците в професионалните гимназии. На дневен ред е и въпросът за финансирането на платените стажове за учениците. Очаква се системата на учене чрез работа да бъде въведена през учебната 2015-2016 година.
Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/ymeniya-profesionalnite-ychenitzite-1396343.html#ixzz2taOW39Vt
===================================

http://bnt.bg/news/ikonomika/ta-rgovsko-promishlenata-palata-veshtae-haos-v-ta-rgoviyata-s-hrani      Автор: Николай Минков

Търговско-промишлената палата вещае хаос в търговията с храни / ако се премахне ДКСБТ /
февруари 12, 2014

Премахването на Държавната комисия за стокови борси и тържища ще доведе до хаос в търговията с храни и ще увеличи сивата икономика, тъй като ще изчезне контролът на пазара. Около това становище се обединиха участниците в обществено обсъждане на промените в Закона за стоковите борси и тържищата, организирано от Търговско-промишлената палата.

Текстове в Закона предвиждат регулаторът да бъде закрит, а неговите функции да се поемат от дирекция в Министерството на икономиката, в която да работят петима експерти. Според мотивите на вносителите, по този начин ще се намали администрацията, тъй като Агенцията по безопасност на храните и Комисията за защита на потребителите могат да поемат функциите на нароченото за закриване ведомство.

Част от промените предвиждат клиентът да има правото да изисква от продавача документи, че стоката е внесена законно и че за нея са платени данъци. От Асоциацията на търговците на храни и от Българската стокова борса се обявиха против закриването на Агенцията. Вместо това те поискаха прецизиране на функциите и нов закон, по който да се регулира сектора. На дискусията не дойдоха представители на министерството на икономиката, за да защитят готвените промени в закона.
Автор: Николай Минков

======================================================================
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                http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/vasil-simov-dyrjavna-komisiia-po-stokovi-borsi-i-tyrjishta-triabva-da-ima,166931/             По статията работиха: Мариета Иванова, редактор Свилен Колев
Васил Симов: Държавна комисия по стокови борси и тържища трябва да има

Дейността на структурата не бива да се разпределя между министерства и комисии, смята главният изпълнителен директор на Софийската стокова борса

Държавна комисия по стокови борси и тържища (ДКСБТ) трябва да има и е добре да остане надведомствена, коментира в ефира на Bulgaria On Air главният изпълнителен директор на Софийската стокова борса Васил Симов. Според него закриването на ДКСБТ би било груба грешка. Той подчерта, че от създаването на структурата през 1997 г. бюджетът и броят на служителите нееднократно е бил намаляван. Неведнъж са правени опити и за закриването й.
Мнението на Симов е, че държавната комисия не само трябва да бъде запазена, но трябва да бъде разширена и дейността й, а към контролните функции бъдат добавени регулаторни. По този начин ще може да влияе върху управленски решения при дефицит на стоки, при коригиране на цените и т.н.
Според Симов, ако дейността по контрола на стоковите борси и тържища бъде разпределена между няколко министерства и комисии, ще се размие отговорността. Той се съгласи с позицията на председателя на ДКСБТ Едуард Стойчев, че предложението на икономическото министерство в контрола на стоковите борси да се включат министерствата на земеделието и икономиката създава ситуация на конфликт на интереси.

Още по темата

Заплашен ли е пазарът от закриването на комисията по стоковите борси и тържищата
Ед. Стойчев: Закриване на комисията по стоковите борси не е обсъждано
Едуард Стойчев: Митниците да информират за вноса на храни
 „Това е най-силният правен аргумент. Създава се този правен нон-сенс, че държавата няма как да контролира сама себе си, т.е. икономическото министерство няма как да контролира другите министерства. Когато комисията е надведомствена, тя може да дава предложения на МС и оттам да има по-висок контрол”, посочи Симов.
Той не се съгласи и с друг аргумент на икономическото министерство за закриване на ДКСБТ, а именно, че по този начин ще се намалят разходите за администрация.
Симов посочи, че бюджетът на държавната комисия е около 400 хил. лв. на година. Само приходите от такси, които осигурява са около 300 хиляди, допълни още директорът на Софийската стокова борса. В този смисъл по думите му икономиите няма да бъдат толкова големи. Напротив - разпределянето на дейността на ДКСБТ между министерствата на земеделието и икономиката и Комисията за защита на потребителите може да увеличи разходите за извършване на контрола на борсите и тържищата, смята Симов. По думите му, ако бъдат съкратени работещите в комисията експерти и тепърва започне наемане и обучение на нови кадри, не само ще бъдат направени повече разходи, но и ще има период без проверки.
Симов смята още, че броят на тържищата трябва да бъде намален от около 80 в момента до 20, които да бъдат по-специализирани и да работят по-професионално. Според него страната ни трябва да има не три, а една стокова борса, както е в други държави.
От Българската търговско-промишлена палата (БТПП) се ангажираха да съдействат за представяне на мнението на бизнеса по въпроса със закриването на ДКСБТ на управляващите.

По статията работиха: Мариета Иванова, редактор Свилен Колев
===============================================
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http://rss-bg.info/i_333347698/smeshen-plach-za-zakrivaneto-na-edna-drzhavna-komisiya.html
http://www.blitz.bg/news/article/250354                      Красимир ТОДОРОВ, БЛИЦ
Смешен плач за закриването на една държавна комисия

Дискусията "за" и "против" регулатора на стоковите борси и тържища навлезе в решаващ етап

Публикувано: 13 февр. 2014, 18:36 | Обновено: 13 февр. 2014, 18:36

Закриването на Комисията за стокови борси и тържища може създаде хаос в търговията на едро с плодове и зеленчуци, ще доведе и до вакуум при контрола по проверките на пазарите у нас, коментират експерти в бранша промените в Закона за стоковите борси и тържищата. Те се събраха в БТПП, за да коментират въпроса дали да има или да няма регулатор на стоковите борси.Така става винаги, когато някой от властта се реши, след дълги колебания, да закрие структура, независимо каква е колко души работят в нея. Веднага се появяват експерти, които са на мнение, че това е страшно лошо нещо, че ще се обърка всичко в съответния ресор и други подобни.
Въпросът е обаче съвсем друг – Какво свърши ДКСБТ от създаването си досега и кого всъщност тя регулира? Погледнете регистъра на комисията – в страната има три лицензирани стокови борси по действащия закон. Вижте и техните годишни резултати – Софийската стокова борса държи над 98% от борсовата търговия, другите две са за парлама.
Така се получава парадокс, който едва ли съществува другаде по света – една стокова борса си има Държавна комисия. В ССБ работят 5-6 човека, в комисията – над 30. Средно на един работещ в борсата се падат по шест чиновника в комисията. 
Не е ли твърде голям лукс за бедна България да поддържа такива кухи структури? Още нещо парадоксално – най-големите защитници на държавната комисия са именно работещите в стоковите борси. Дали пък това не е сигнал, че има нещо гнило в тази структура?
Някой направи ли през годините анализ на ефективността на ДКСБТ? Сега казват така наречените експерти – без нея ще настане хаос по пазарите и на границите. Аз питам, а с нея да не би контрабандата да е намаляла и да няма хаос? 
Вместо да се вайкаме за трийсетина чиновника, нека помислим защо у нас от 25 години няма реална стокова борсова търговия, защо без държавните институции никой не отива да търгува на пода на тази институция и дали въобще това не е признак, че нашата “пазарна икономика” не е толкова пазарна?
Красимир ТОДОРОВ, БЛИЦ

=======================================
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77% от бизнеса одобрява въвеждането на платени стажове

Едва 8% от фирмите са доволни от знанията на младите, които завършват университети

Начало / България / Образование / 77% от бизнеса одобрява въвеждането на платени стажове

Мария Димитрова
15/02/2014 13:07 ч.

Едва осем на сто от бизнеса е доволен от знанията на младежите, които завършват университет у нас. Данните са на Българската търговско-промишлена палата. В същото време77% от фирмите одобряват въвеждането на дуалното обучение в професионалните гимназии – тоест учене чрез платени стажове. 

 

Положителна оценка учениците в професионалните гимназии получават за компютърните си умения, като само 10 на сто от работодателите не са доволни от тези умения. 80% от бизнеса вижда големи липси в професионалните умения на младите. Повече от половината работодатели пък са на мнение, че на младежите липсва и предприемаческо мислене. 

 

Бизнесът отбелязва, че най-голямо изоставане има във висшето и средното професионално образование у нас. Това е и една от причините работодателите да подкрепят въвеждането на дуалното обучение в професионалните гимназии. Друга причина е, че броят на учениците в тях намалява и се закриват гимназии.

 

Само след няколко месеца Атанас и Нина ще завършат гимназия. От пет години учат в Професионалното училище по аудио и визуална техника в София. Разказват, че и сега имат стажове, за които им се плаща но те са по европейска програма. Одобряват въвеждането на дуалната система, но и гледат скептично на реализацията й.

 

Идеята на така нареченото дуално обучение е учениците от бившите техникуми да трупат опит в професиите, за които учат чрез стажове, които да бъдат осигурени от бизнеса. Срещу труда си младежите ще получават и заплащане. 

 

Според министъра на образованието Анелия Клисарова има голямо разминаване между това, което образованието дава на децата, и това, от което бизнесът има нужда. Затова бизнесът ще се включи активно в изготвянето и промените на учебните програми.

 

„Така че накрая ученикът, който завърши, може да се яви на квалификация и да има точно онези умения и знания, които са необходими за работната среда и за бизнеса”, заяви министър Клисарова.  

 

Тази година ще бъде увеличена с 2,7 на сто издръжката на учениците в професионалните гимназии. На дневен ред е и въпросът за финансирането на платените стажове за учениците.  

 

Очаква се системата на учене чрез работа да бъде въведена през учебната 2015-2016 година.През следващите 5-10 години бизнесът ще търси основно високо квалифицирани кадри.За да бъде въведена дуалната система, според работодателите, е важно да се подобри преподаването и да се осигурят данъчни стимули за фирмите.

 

През следващите 5 до 10 години бизнесът ще търси основно високо квалифицирани кадри, сочат още данните на промишлената палата. За да бъде въведена дуалната система според работодателите е важно да се подобри преподаването, да се създаде сътрудничество между бизнеса и училищата, и да се осигурят данъчни стимули за фирмите.

 Повече по темата гледайте във видеото.

=========================================
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Политиците да се помирят заради рестарта на икономиката

Държавата да удари рамо на малките фирми

Не искаме привилегии, а да сме равни с чуждите производители, казва Лукан Луканов

Как бизнесът коментира призива на премиера Пламен Орешарски за обединение в името на по-добра конкурентоспособност и завладяване на нови пазари? Какво очакват българските производители от държавата в битката им с чуждите търговски вериги? 
Тези и други въпроси коментира Лукан Луканов, собственик на "Арома" и председател на Съюз "Произведено в България".

- Господин Луканов, правителството се закани на големите  търговски вериги, че ще предприеме промени в законодателството за осигуряване на  равноправни отношения с българските доставчици, и изрази съмнения за отклоняване  на ДДС. Чувствате ли се отмъстени? 

- Срещата на почти цялото правителство с бизнеса и разговорите  по множество наболели теми са ясен знак, че кабинетът все по-добре комуникира с  предприемачите. Това е доста окуражително и чакаме резултатите от тази  комуникация да се почувстват. Сигурен съм, че ще са положителни, защото  кабинетът внимателно се вслушва и откликва на проблемите на бизнеса и се  фокусира върху правилни решения. На конкретния въпрос - фактът, че  правителството вижда и се ангажира с проблема, за който сигнализираме от много  години и на много управляващи, че има дисонанс в отношенията с големите  търговски вериги и българските производители, също е добър и положителен знак.  Нашето желание винаги е било българските доставчици да бъдат равнопоставени на  големите международни производители. Това е единственото, което желаем, никакви  привилегии, никакви преференции.

 

- Управляващите явно са решили да бръкнат по-дълбоко -  Националната агенция за приходите е започнала проверки, променя се  законодателството... 

- Не мога да се изказвам за такива неща, защото нямам  достатъчно информация. Не ми се иска да повярвам, че огромни и проспериращи  мултинационални компании биха могли да си служат с такива средства. Но ако това  се докаже, още веднъж ще стане ясно, че в България, за разлика от всички  останали европейски държави, всичко е възможно.

 

- Вие представяте ли редовно годишните отчети на вашата фирма в  търговския регистър и може ли да си позволите да не го правите? Защото  вицепремиерът Даниела Бобева каза, че големите вериги не го правят. 

- Моята фирма редовно вписва годишните си отчети в регистъра,  както и моите колеги от бранша, задължени сме да го правим. И не си представям,  че за някого може да се прави изключение.

 

- Европейската комисия готви директива за регулация на  взаимоотношенията търговци-производители. Ще ни кажете ли нещо повече?

 - През януари т. г. ЕК публикува т. нар. Зелена книга и  стартира проучване, за да провери отношенията между търговските вериги и  доставчиците. Процесът на допитване приключи и на интернет страницата на ЕК има  изнесени резултати даже и на български. Обещанието е, че до края на т. г. ще има  някакъв вид регулация. Опциите са две - едната е да се върви по пътя на  законодателство, а другата - по пътя на саморегулацията. Типичен пример за  второто е Великобритания. Там има кодекс на добрите търговски практики, който са  подписали доставчиците и големите търговски вериги. И това е достатъчно, за да  регулира взаимоотношенията им. Проблемът не е само български, а за целия  Европейски съюз, а и за целия свят. Търговските вериги, благодарение на  глобализацията, придобиха изключително голяма сила и налагат всякакви свои  интереси. В този смисъл вероятно ЕК счита, и ние я подкрепяме, че е нужна  сериозна регулация, за да има равнопоставеност.

 

- Съгласен ли сте с призива на премиера Орешарски към  предприемачите, че фирмите трябва да се сдружават, за да станат  конкурентоспособни, да завоюват пазари и да ги задържат?

 - Това е логично, но различните видове бизнес имат различна  проблематика. Едрият бизнес се бори с едни неща, дребният и средният - със  съвсем други. Заради това нашето желание в Съюз "Произведено в България" е да  обединим и консолидираме всички бизнеси - от семейния и самонаетите до средните  предприятия, защото имат едни и същи проблеми. Малките в цял свят не са защитени  - нито от държавата, нито от големите. А в същото време статистиката показва, че  те генерират над 80% от националния доход в някои държави. Това е жизнено  определяща функция на малките и средните предприятия и този бизнес наистина  трябва да се консолидира - като условия, като изисквания, като критерии и да  могат да преговарят с всяко правителство. В ЕК малките и средните предприятия се  ползват с особено благоразположение. В този смисъл прав е премиерът и ако е  искал да каже, че малкият и средният бизнес трябва да се обединят и да застанат  като партньор на държавата, аз съм за.

 

- Какво бихте направили на практика в това отношение?

 - Съюз "Произведено в България" вече е представил на  правителството идеи за възраждане на кооперациите. Специално в земеделието  най-добрите европейски и дори световни примери на обединяване на бизнес интереси  това са кооперациите. Говорим за истинската, доброволна кооперация, където  дребните собственици на земи могат да се обединят в големи землища и машинно да  обработват земите си. Освен това могат да разчитат и на по-добра реализация, на  по-големи количества и съответно на по-високи продажни цени. Това е пътят. Даже  вече сме предприели съответните мерки да направим такава кооперация за пример  под егидата на нашия съюз. Няма друг начин на обединение на бизнеса освен по  интереси и да печелим от мащаба.

 

- Каква кооперация ще направите, кои ще участват в нея и с  какви цели?

 - Първоначалният вид на идеята дойде, когато се заговори за  български супер- или хипермаркет. Именно проблемите на нашите доставчици с  големите търговски вериги са първопричината за тази идея. Същото е било и в  Калабрия преди 30-40 години. Там хората са направили един кооператив - веригата  "Кооп", една от най-големите в Европа. За да отворим един такъв супермаркет,  може да направим първо кооператив между доставчиците, който да бъде за пример, и  да видим дали може да бъде притегателен модел и да се мултиплицира. Министърът  на икономиката Драгомир Стойнев е запознат с тази идея.

 

- Какво трябва да се промени в законодателството, за да може да  се осъществят подобни амбиции и да настъпят промените, които да ни издърпат след  кризата?

 - Нужни са много промени в законодателството. Искаме да видим  държавата и правителството фокусирани върху малкия и средния бизнес.

 

- Не трябва ли нов Закон за малкия и средния бизнес?

 - Обезателно! Сегашният е толкова остарял и демодиран и не  отговаря на съвременните условия, все едно че го няма. И за това сме говорили с  управляващите. Ние искаме да видим, че държавата сериозно се е заела с това. В  момента Министерството на икономиката и енергетиката не е в състояние да го  направи. Това мегаминистерство не работи в полза на малкия и средния бизнес. Аз  прекрасно разбирам, че няма как да се занимава един единствен министър с  огромните международни енергийни проекти, с "Южен поток", с атомната централа, с  толкова нерешени проблеми в индустрията, с голям отрасъл като туризма и  едновременно с дребния бизнес.

 

- Какво предлагате в такъв случай?

 - Предлагаме да се преобразува сегашната изпълнителна агенция  за насърчаване на малките и средните предприятия. В момента тя е последна дупка  на кавала. Първоначалната идея беше за държавна агенция с междуведомствени  функции, първостепенен разпоредител на средства и тя беше такава в началото. В  момента е нещо като отдел в министерство на икономиката без собствен бюджет.  Какво може да направи при това положение, при тази структура? Очевидно нищо.  Затова подсказваме на правителството да промени или да пренапише закона за  малките и средните предприятия, да издигне ранга на агенцията. Или да се раздели  това мегаминистерство и да се създаде министерство само на икономиката със  заместник-министър за МСП, за да е ясно коя е държавната структура, която се  фокусира върху тази проблематика, и тя трябва да присъства на всяко едно  заседание на Министерски съвет. Защото ние от малкия и средния бизнес искаме да  имаме партньор от страна на държавата. Няма друг начин държавата да провежда  политика в тази област.

 

- Бизнесът винаги е твърдял, че това, което най-много желае, е  стабилност. Каква стабилност иска бизнeсът?

 - За да работи добре един бизнес, за да се чувстват  инвеститорите комфортно, трябва на първо място политическа стабилност. Самият  факт в подкрепа е, че в банките стоят 36 млрд. лв. спестявания на населението и  още 15-ина милиарда на фирмите - общо над 50 млрд. замразени пари, вместо да  бъдат в оборота и да се въртят и да носят добавена стойност. Това се обяснява  именно с несигурността и преди всичко политическата нестабилност. Нещо, което  въобще не устройва инвеститорите - чужди или български, и е крайно време да се  разбере, че всички политически партии в България в момента имат само  един-единствен приоритет - българското производство и българската икономика.  Всичките им останали обещания увисват във въздуха и са без всякакво значение,  ако не заработи отново икономиката. Това трябва да е консенсусният политически  модел в момента.

 Валерия Стойкова

=======================
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Как и колко точно влияе икономическият растеж на ЕС върху българския износ?

Експортът към единния пазар ще се ускори, смята Десислава Николова от ИПИ

Тези дни решихме да проверим и измерим връзката между икономическия растеж в ЕС като най-голям пазар за износа на България, от една страна, и износа на страната за общия пазар, от друга. Логичните очаквания са, че колкото по-висок е растежът на икономиката на ЕС, толкова и износът на България за общия пазар би следвало да бъде по-голям, т.е. връзката между двата показателя би следвало да е правопропорционална. Това се посочва в анализ наДесислава Николова, икономист в Института за пазарна икономика (ИПИ).

Другите два въпроса, на които потърсихме отговор, бяха:

1/ има ли известен лагов ефект в тази връзка, т.е. ако, например, ръстът на икономиката на ЕС се засили през първото тримесечие, това ще доведе ли до по-бърз растеж на износа от България за общия пазар през второто тримесечие?

2/ има ли причинно-следствена връзка от растежа в ЕС към износа на България за останалите страни-членки?

За целта построихме стандартен регресионен модел с една независима променлива - реален растеж на БВП в ЕС на годишна база, в който ръстът на износа на България за ЕС на годишна база съответно е зависимата променлива. За да проверим дали съществува лагов ефект, този модел впоследствие беше разширен с още една независима променлива, а именно – ръстът на икономиката на ЕС (на годишна база, сезонно некоригиран) за предходното тримесечие. Изследваният период е от първото тримесечие на 2008 година до третото тримесечие на 2013 година, а данните са тримесечни, т.е. включените наблюдения са 23.

Какво показаха резултатите от направения модел и приложените му тестове?

1/ Очаквано, наблюдава се силна правопропорционална връзка между растежа на икономиката на ЕС и ръста на износа ни за този пазар. Коефициентът пред ръста на БВП в ЕС е положителен (7,3) и статистически значим. Т. е., ако растежът в ЕС се ускори с 1 процентен пункт през някое тримесечие, то той би бил придружен от ускоряване на ръста на износа на България за ЕС средно със 7,3 пр. пункта. Тази връзка се вижда, между другото, и без регресионен модел, а именно от високата положителна корелация между двете серии (икономически растеж на ЕС и ръст на износа на България за ЕС).

2/ Не се наблюдава лагов ефект от ръста на икономиката на ЕС върху износа на България – т. е. лаговата променлива не е статистически значима, което ще рече, че положителната връзка се отнася само за същото тримесечие. С други думи, ако ръстът на икономиката на ЕС се засили през 1-вото тримесечие на годината X, то и износът на България за ЕС ще се засили (само) през същото тримесечие.

3/ Статистическият тест за причинно-следствена връзка на Granger (Granger causality test) показва убедително, че причинно-следствената връзка тече от ръста в ЕС към растежа на износа на България, но не и обратно.

Това, което може да се обобщи, е, че ръстът на износа на България за ЕС реагира много бързо на икономическия растеж в ЕС - още в същото тримесечие. Коефициентът на реакция е доста висок (над 7), т.е. при относително слабо засилване на растежа в ЕС през някое тримесечие се наблюдава доста по-голямо засилване на растежа на износа на България към единния пазар. Предвид очакваното от ЕК ускоряване на ръста на европейската икономика от прогнозните 0,5% за 2013 до 1,4% през 2014 г., това  би означавало (според нашия модел, ако грубо го приложим за годишни данни) средно засилване на ръста на износа ни за ЕС с 6,6 процентни пункта, т. е. ако миналата година износът ни за ЕС е нараснал с 9,1%, то през 2014 година би следвало да се ускори до близо 16%.

По статията работи: автор Екип на Investor.bg
======================================
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С колко нарастна покупателната ни способност от влизането в ЕС?

Последна редакция: 17.02.2014, 08:16

Не е важно колко пари получаваш, а какво можеш да си купиш с тях. Статистическите данни показват, че след влизането ни в Европейския съюз лека-полека сме започнали да се замогваме. Но за догонване на средния европеец все още е рано да се говори, тъй като едва виждаме пушилката от тичащите пред нас държави.

И все пак повишаването на покупателната способност на населението е налице, пише вестник "Труд", цитиран от БГНЕС.

През 2012 г., откогато са последните официални данни на НСИ, с годишния си доход средностатистическият българин е можел да си купи 26 мъжки костюма, ако не похарчи нито лев за нищо друго. Това е с 2 броя повече, отколкото в първата година от еврочленството ни - 2007 г. и с 4 повече от 2006 г. Малко по-положително изглеждат нещата при обувките. През последните 6 години доходите ни са нараснали дотолкова, че да можем да си позволим да си купим с 33 чифта мъжки обувки повече. Дамите трябва да са по-щастливи от господата, защото при тях нарастването на покупателната способност се измерва в цели 50 чифта повече обувки. Причината за разликата е, че според НСИ мъжките обувки са по-скъпи.

Заради навлизането на новите технологии и поскъпването на телевизорите в наши дни можем да си купим по-малко приемници, отколкото през 2006 и 2007 г. Повече поводи за самочувствие дава възможността за пълнене на пазарската кошница с храни. През 2012 г. годишният ни доход е стигал за 499 кг повече бял хляб или 237 кг повече свинско месо в сравнение с 2006 г. Покупателната ни способност се е повишила със 134 кг сирене, 2282 кг картофи или 1408 яйца.

Данните на Евростат показват, че макар и много бавно, подобряваме показателите си в класацията по потребление и почти сме стигнали половината от средното европейско ниво.

През 2007 г. покупателната способност у нас е била едва 37% от средната за ЕС. Шест години по-късно сме стигнали до 47%, но продължаваме да сме твърдо на последно място в ЕС. Сметката показва, че с такова темпо след още 30-ина години ще стигнем средното европейско ниво, т.е. някъде през 2045 г. Засега обаче пред нас са Гърция, Турция и Румъния. За сметка на това изпреварваме минимално Сърбия, Черна гора и Македония.

Средната заплата в България се е повишила номинално със 121% след влизането ни в Европейския съюз през януари 2007 г. Това показват данните на Националния статистически институт (НСИ). През изминалите седем години средното месечно възнаграждение в страната се е увеличило от 382 лв. на 846 лв. Значителна част от внушителния ръст е била "изядена" от инфлацията, която за същия период надхвърля 32%.

Числата показват, че заплащането на труда у нас е нараснало най-много през 2007 г. Тогава средното възнаграждение се е увеличило с близо 100 лв. или 25%. Висок ръст е имало и в предкризисната 2008 г. Въпреки разразилата се икономическата криза през следващите четири години увеличението на заплатите запазва двуцифрения си ръст на годишна база.

Изоставането ни в доходите от бившите соцстрани Чехия, Естония, Полша и Словакия е между 2 и 3 пъти. По-малка е разликата с Литва и Латвия. Най-близо до нашата черга е Румъния, където средното брутно годишно възнаграждение е с 31% по-високо спрямо родните стандарти.

Данните на Евростат показват, че през 2012 г. едно българско домакинство харчи 49% от средното за ЕС. Цената на храната у нас е била 67% от средното ниво, но доходите ни са едва 47% от европейските.

=============================
http://www.monitor.bg/article?id=418724
Вкарват изискването в нов закон

Регионални щандове за БГ производители във веригите

Прилагаме френския модел в борбата с монопола

Идеята за регионални щандове да стане част от разпоредбите на бъдещия закон за търговските вериги у нас.

17.02.2014

Регионални щандове в търговските вериги ще помогнат на по-малките български производители да сключват договори с тези обекти и да продават стоките си там. На това мнение е министърът на икономиката Драгомир Стойнев, цитиран от News7. Така, без да разполагат с капацитет да зареждат всички магазини от веригата в страната, малките производители

ще осигуряват количества само

за търговските обекти в определен регион

Борбата с търговските вериги никак не е лесна, нито е нова за страните от Западна Европа - стари членки на Европейския съюз.Във Франция например, преди да предложи кандидатурата си за втори мандат, президентът Никола Саркози отбеляза изключителен успех в преговорите с шефовете на големите търговски вериги. След няколкоседмични преговори той тропна по масата и ги накара да намалят цените си и да увеличат стоките на френски производители на щандовете си, като ги заплаши, че ще обяви в пресата печалбите им.Затова и българските управници признават, че се вглеждат във френския модел за решаването на кризата с монопола на търговските вериги. Министър Стойнев предлага идеята за регионални щандове да стане част от разпоредбите на бъдещия закон за търговските вериги у нас, за да се избегне дискриминацията на българските производители. "Един производител от Хасково, който има всички разрешителни за качество, издадени сертификати, спокойно може да влезе в търговската верига, която е в града", смята Стойнев.Той вече се е опитал да промени правилата на доставките само с преговори, но до този момент собствениците на големите вериги

не променят практиката си на търговски договори

спрямо българските производители."Тогава ги помолих, направете регионални щандове. Направете така, че производителите на местно ниво, макар и малки, които имат всички сертификати за качество, да имат достъп до търговската верига и да могат и те да си продават стоките. Обещаха ми, нищо не направиха", разясни още министърът.Според Стойнев след като търговците заобикалят ангажиментите си към правителството, се е наложило народните представители да предприемат законодателна активност, за да се гарантират правата на българските производители. Затова и промените ще бъдат регулирани със закон.

=========================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-02-17&article=482470

Датчани искат наши зеленчуци

 Делегация от Дания ще пристигне на изложението "Агра 2014" в Пловдив, за да търси сътрудничество с наши фермери, търговци и консултанти. Има засилен интерес за партньорства и от други европейски държави, като вероятно това е и причината за ръста на участниците в нея, който е 21% спрямо миналата година. Изложителите са от 19 държави и ще бъдат посрещнати в изложбения център от 4 до 8 март. Компаниите ще покажат съоръжения за намаляване на енергийните и производствени разходи, за подобряване на хуманното отношение към животните, за ускоряване на растежа и повишаване на добивите, както и елитни породи животни. Сред участниците в изложението са Австрийското търговско представителство, Бордът за външна търговия на Гърция и други сдружения от чужбина. Представянето им е фокусирано върху партньорството между фирми от техните държави и България. "Агра 2014" ще се проведе под патронажа на министъра на земеделието и храните проф. Димитър Греков.
Ели Куманова
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Брюксел забранява клонираното месо

Ако някой иска да внесе подобни мръвки, трябва да получи специално разрешително

Европейският съюз забранява клонирането на животни, както и търговията с месо на клониран добитък. Това предвижда проектодиректива на Еврокомисията, публикувана в края на миналата година. Пускането на пазара на храни, получени от клонирани животни, ще бъде забранено най-вече поради две причини. Първата е, че няма категорични доказателства за икономическата полза от клонирането, макар да е доказано, че месото, получено по този метод не е опасно за здравето. Целта на предложенията е и подобряване на хуманното отношение към животните. С него се дава отговор и на други етични съображения във връзка с използването на подобни техники, които според повечето европейци са неприемливи. Има обаче трети държави, с които страните членки търгуват - Аржентина, Бразилия, САЩ, където клонирането е разрешено. Затова в директивата изрично е посочено, че европейските страни трябва да имат специално разрешение за внос на клонирано животно или месо. Документът се издава от по Регламента за новите храни въз основа на научна оценка на безопасността от Европейския орган за безопасност на храните. Забраната е временна и, ако в бъдеще се докаже ползата от клонирането и неговата безвредност за хората, както и се промени нагласата на обществото към подобна храна, Еврокомисията може да преразгледа решението си и да разреши търговията с клонирани животни и месото от тях.
Юлияна Узаничева
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http://www.tbmagazine.net/statia/taksite-za-obmen-balansirat-elektronnite-razplashchaniya.html
Артур Туремка, генерален мениджър за Балканите, MasterCard

Таксите за обмен балансират електронните разплащания

Г-н Туремка, от известно време в се коментират възможни промени в таксите за обмен. Бихте ли обяснили какво представляват те и какво е значението им за търговците и потребителите в страната?

- Таксите за обмен са тарифи, които банката на търговеца плаща на банката-издател на картата като компенсация за разходите, свързани с дадена платежна система. Например, когато купувате продукт или услуга с картата си, да кажем, риза в магазина или онлайн, вие давате картата си на търговеца, който след това изпраща информацията за транзакцията на своята банка. Тя, от своя страна, изисква плащане от вашата банка, издала разплащателната ви карта. След това банката-издател прехвърля парите в банката на търговеца, която я вписва в сметката на самия търговец.

Процесът на плащане е възможен благодарение на постоянните инвестиции в технологичното му подобрение, които имат своята цена. Ето защо банката-издател събира малка обменна такса от банката на търговеца. Тя обикновено се прехвърля на търговеца в замяна на сигурността, ефективността и гарантираните приходи, които търговецът получава от електронните плащания. В същото време една от многото ползи за потребителите е, че могат да пазаруват само за няколко секунди, знаейки, че покупките им са сигурни. Важно е да отбележим, че MasterCard не получава пари от обменните такси като такива, тъй като те се прехвърлят от банката на търговеца към банката-издател. MasterCard събира такси от своите клиенти – банките. Те плащат за услугите, които компанията им предоставя и на база на трансакциите, направени с карти с логото.

Накратко казано, таксите за обмен балансират интересите на потребителите и търговците и съответните им банки, така че всеки да покрива своя дял от разходите, свързани с предоставянето на ефективна и сигурна система за електронни плащания, а това е от полза за всички. В противен случай системата за електронни плащания няма да работи, както трябва.

Какво е предложението на Европейската комисия и какво мисли MasterCard за него?

- Миналата година ЕК публикува предложения за хармонизиране на електронните плащания в Европа чрез въвеждане на ценови таван на обменните такси. Ние подкрепяме целите на комисията и вярваме, че един наистина единен европейски пазар за разплащания би предоставил много добри възможности за всички ползватели. В същото време, обаче, няма как да не сме притеснени относно еднаквия подход на комисията, който може да оскъпи електронните плащания и да ги направи по-малко привлекателни за потребителите и малките и средни предприятия.

Въвеждането на ценови таван на обменните такси във всички европейски държави не взима предвид различните пазарни реалности, като например разходите за издаване на разплащателни карти, нивото на използване на карти в дадена държава, разходите за гарантирането на плащанията към търговеца или разходите, свързани с развитието на разплащателната инфраструктура. Например, разходът за издаване на кредитни карти в Италия е почти два пъти по-висок в сравнение със съседна Словения, а финландците използват дебитните си карти средно шест пъти повече, отколкото хората във Великобритания.

Предложените закони ще лишат банките и други издатели на карти от приходите им от обменни такси и ще прекъснат инвестициите на издателите на карти в подобрена сигурност и мерки за предотвратяване на измами или ще накара банките да вдигнат таксите си за картодържателите, за да компенсират за изгубените приходи от таксите за обмен. Това, от своя страна, ще накара хората да се върнат към парите в брой, което ще е лоша новина за европейската икономика, защото кешът е по-скъп, по-несигурен и в крайна сметка ще доведе до увеличаване дела на сивия сектор.

В случай че това предложение се приеме, какво би означавало то за българските крайни потребители и търговци?

- Ако не се вземат предвид спецификите на всеки отделен пазар, потребителите ще бъдат засегнати най-много. Търговците ще имат по-малък принос към покриване на разходите по системата за електронни плащания, но самите разходи ще си останат същите. Тогава товарът просто ще се премести върху крайните потребители, тъй като издателите ще компенсират за изгубените си приходи от обменните такси, като увеличат таксите за картодържателите.

Това, от своя страна, ще доведе до по-ниска употреба на картите и в крайна сметка хората ще се върнат към парите в брой.

Нека ви дам един пример – когато таксите за обмен бяха изкуствено намалени с 55% в Испания между 2006 г. и 2010 г., потребителите платиха 2.35 милиарда евро отгоре за годишни такси по картите си. От друга страна, няма доказателства, че търговците са прехвърлили дори част от намалените обменни такси на крайния потребител под формата на по-ниски търговски цени за стоките и услугите, които са продавали. Подобна ситуация кара и потребителите да преминат от електронни плащания към по-непрозрачни и несигурни начини на плащане като парите в брой.

Представете си, че повечето български потребители престанат да използват разплащателните си карти и започнат да пазаруват само кеш. Какво би означавало това, да кажем, за един онлайн магазин за дрехи? Значителен спад на продажбите, тъй като не можем да плащаме онлайн в брой, както и по-несигурни покупки предвид факта, че ще има по-малко инвестиции в подобряването на сигурността и предотвратяването на измами.

Ако таксите за обмен не съществуват, има опасност правителствата да изгубят приходи, тъй като икономиките ще се върнат към кешовите плащания, които са много по-скъпи, по-малко прозрачни и по-несигурни. А държавите с повишена употреба на пари в брой обикновено имат по-голям дял в сивата икономика.
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Временно примирие между превозвачите

Компаниите се надяват на повече разрешителни за тировете ни

Временно примирие ще бъде обявено след срещата на българския и турския транспортeн министър в Анкара днес. Войната обаче ще продължи, прогнозират българските превозвачи. Не съм оптимист за изхода от срещата, коментира Ангел Попов от Конфедерация на съюзите от автомобилния транспорт. На същото мнение е и колегата му Любомир Панделиев. Все пак от бранша очакват на срещата да се достигне до решение за времевите ограничения за ТИР-овете. Те трябва да бъдат намалени и така родните камиони да могат да влизат по-рано на територията на Турция, обясни пред "Стандарт" Петко Ангелов, член на УС на Съюза на международните превозвачи. Той обясни, че един камион реално пристига от Германия за 6 дни, а турската страна не го пуска да влезе на нейна територия преди осмия ден. 
"Тези неща трябва да бъдат решени, не може да продължава да се работи така", смята Ангелов. Повече разрешителни за трети страни да бъдат договорени за българските превозвачи на срещата в Анкара, очакват от БАСАТ. В момента за всички наши превозвачи Турция издава подобни разрешителни само 1100 на брой, коментира зам.-шефът на браншовата организация Петко Ангелов.  Едно от най-големите настоявания и очаквания на родните превозвачески фирми е българският транспортен министър Данаил Папазов да съумее да се наложи над турския си колега днес за отпадането на фактура като транспортен документ. Преди няколко месеца именно заради тях турските контролни органи налагаха необосновани глоби от 3000 евро на нашите шофьори.
Кристиан Костурков
Красимира СЛАВОВА
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http://www.segabg.com/article.php?id=686509
Покупателната способност на българина леко се е повишила за 7 г .

 Статистическите данни показват, че след влизането ни в Европейския съюз лека-полека сме започнали да се замогваме. Но за догонване на средния европеец все още е рано да се говори, тъй като едва виждаме пушилката от тичащите пред нас държави, пише „Труд". И все пак повишаването на покупателната способност на населението е налице.
През 2012 г., откогато са последните официални данни на НСИ, с годишния си доход средностатистическият българин е можел да си купи 26 мъжки костюма, ако не похарчи нито лев за нищо друго. Това е с 2 броя повече, отколкото в първата година от еврочленството ни - 2007 г. и с 4 повече от 2006 г. Малко по-положително изглеждат нещата при обувките.
През последните 6 години доходите ни са нараснали дотолкова, че да можем да си позволим да си купим с 33 чифта мъжки обувки повече. Дамите трябва да са по-щастливи от господата, защото при тях нарастването на покупателната способност се измерва в цели 50 чифта повече обувки. Причината за разликата е, че според НСИ мъжките обувки са по-скъпи.
Заради навлизането на новите технологии и поскъпването на телевизорите в наши дни можем да си купим по-малко приемници, отколкото през 2006 и 2007 г. Повече поводи за самочувствие дава възможността за пълнене на пазарската кошница с храни. През 2012 г. годишният ни доход е стигал за 499 кг повече бял хляб или 237 кг повече свинско месо в сравнение с 2006 г. Покупателната ни способност се е повишила със 134 кг сирене, 2282 кг картофи или 1408 яйца.
Данните на Евростат показват, че макар и много бавно, подобряваме показателите си в класацията по потребление и почти сме стигнали половината от средното европейско ниво.
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Ираван Хира, ген. директор на HP България и председател на БФБЛ

Доброто е заразително
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На 25 февруари в София ще станат известни отличените в една от най-интересните и социални надпревари - Годишните награди за отговорен бизнес на Българския форум на бизнес лидерите (БФБЛ). Тази година състезанието отбелязва рекорд в 11-годишната си история – за отличията се състезават 56 компании, които са подали 70 проекта, реализирани през 2013 г. За сравнение, 43 компании участваха през 2012 г., а през 2013 г. броят им бе 50. Стабилната тенденция за ръст на участниците е ясен знак, че мисията да се популяризират ценностите на корпоративната социална отговорност и да се насърчава бизнеса в България да развива активна социална политика има смисъл. Сп. Твоят БИЗНЕС е медиен партньор на годишните награди.

В конкурса тази година се включиха малки и големи компании, както български, така и международни, с разнородни сфери на дейност. Повечето от тях са базирани в София, но има и кандидати от Русе и Варна, докато дейността на друга част е съсредоточена в определени региони, включително в малки населени места. Представителността е налице в още едно отношение – половината от участниците са членове на БФБЛ, останалите са компании, които не членуват във Форума.

За същността на КСО, разговаряхме с Ираван Хира, Генерален директор на HP България и председател на БФБЛ




Г-н Хира, какво е днес актуалното звучене на КСО?

- Казано най-общо, корпоративната социална отговорност (КСО) е действие, което дава смисъл. Смисълът да правим бизнес, да постигаме целите си, дори погледнато по-философски - смисълът да живеем. Да оставим нещо след себе си, нещо по-добро за самото общество и за следващото поколение. Днешната визия за КСО е осъзнатата възможност на бизнеса да оставя значима следа след себе си.

Икономическата криза все още е в сериозна схватка с бизнеса. Как компаниите намират сили и възможност да бъдат социално отговорни?

- Със сигурност кризата повлия естествено на цялата екосистема и това перо, което се нуждае от допълнителни инвестиции, е най-потърпевшо. От друга страна, кризата сплотява бизнеса. Хората се обединяват и дават всичко от себе си. Бих дал една метафора с човек, когато попадне във форсмажорни обстоятелства, национална катастрофа или бедствие - тогава хората стават по-сърдечни и състрадателни. Затова виждам една положителна тенденция. Може би когато нещата вървяха по-спокойно, ние се чувствахме като на „плажа“ – добре си и не мислиш за трудности. Но в една критична ситуация човек си дава сметка за реалността. Така че, аз наблюдавам много по-голяма ангажираност не само на компаниите, но и на служителите. Това е тенденция, която продължава от няколко години.

Развихте ли нови дейности във вашата компания?

- Да, и това, което направихме за последните четири години е много повече, от това, което правихме преди. Хубавата новина е ,че проектите свързани с КСО се развиха на качествено ниво. Служителите на НР България вярват и се ангажират с каузите. Те идват и споделят различни идеи, за които биха искали да се ангажират и търсят помощ от компанията да ги подкрепи - първо духом, а след това, ако може организационно.

Ние се развихме в три основни направления – едното е подпомагане на хора и организации, които има нужда от помощ. Второто е подпомагане на организации и личности, които имат потенциал, но имат нужда някой да инвестира в техните възможности. И третото направление е свързано с грижата за околната среда. Нашите служители започнаха да генерират различни идеи, ние трябваше да съберем всичките и да фокусираме усилията в тези три посоки.

Какви са очакванията Ви за проектите в конкурса на БФБЛ тази година?

- Конкурсите за проекти в сферата на КСО вече се провеждат от две петилетки и тенденцията е да се увеличава броят на участниците. Миналата година имахме 60 проекта, което беше рекорд. Тази година очаквам дори да са повече. Все повече компании стартират проекти, свързани с КСО, което показва ангажираността на бизнеса. Другото интересно е да видим втора или трета фаза на предишните проекти – т.е. да се покаже едно устойчиво развитие.

Често пъти в общественото пространство се коментира, че конкурсите са предварително решени. Какви са ценностите, които ще търсите в проектите и кое ще е гарант за обективност при журиране?

- За съжаление, съществува мнение, че когато има конкурс, той е предрешен. Нашият гарант е името и брандът, които вече повече от десет години градим. Идеята на конкурсите не е толкова ПР, колкото желание да се даде гласност и да се поощрят усилията на хилядите организации, които вярват в тази кауза. Буквално до последните секунди преди церемонията не се знае кой е победителят. В комисията са утвърдени личности и те няма да заложат името си, което са градили с години. Винаги се забелязва голямо единомислие – отличените проектите се избират почти единодушно. А критериите са ясни – максимално позитивно влияние на проекта върху обществото.

Дали компаниите не използват каузите си маркетингов и рекламен похват?

- Ако има такива компании, може би това е първоначалната нишка, за която се хващат, но постепенно идеите стават кауза. Защото кауза е нещо, което правиш с душа и сърце. И ако някои започват с търсене на ПР ефект, много бързо биват заразени от тази кауза, виждайки щастливите очи на хората, на които помагат или благодарствените писма, които получават. Разговаряйки с много представители на различните компании, защото в БФБЛ основната мисия е да разпространяваме етичния кодекс и мисията на КСО, забелязваме, че повечето компании в България са осъзнали, че когато даваш – получаваш. Получаваш на първо място доверие, което е най-важното за развитието на една успешна компания, но още по-важното – получаваш истинско човешко удовлетворение, че си допринесъл с нещо за усмивките на хората.

През миналото лято направихме анкета сред нашите читатели във връзка с подготовка на една статия „Има ли лицемерия в КСО?“. 75% от анкетираните отговориха положително. Как Вие бихте коментирал това?

- Може би има наложено такова възприемане на нещата. Но аз съм убеден, че тези компании, които дългосрочно се занимават с КСО градят мисия. Трябва да се знае, че помагайки на обществото, ние получаваме. Защото така се зареждаме и това ни дава сили за тежки бизнес решения. Трябва да кажа, че има много организации, малки, фирми, частни лица, които не искат да се включат в конкурса, защото не търсят гласност на своите каузи. Но ние се опитваме по елегантен начин да покажем добрите примери, защото те са заразителни.

Кажете две основни правила в бизнес поведението на компаниите.

- Най-важното в бизнеса е да има доверие и уважение. И когато човек уважава не само партньорите си, а конкурентите, държавата и обществото, този бизнес ще бъде успешен. И съответно, когато един бизнес трябва да се довери и изгради доверие към себе си, тогава идват успехите.
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