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 БТПП в медийното пространство                             18.02.2014
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77% от бизнеса одобрява въвеждането на платени стажове

Едва 8% от фирмите са доволни от знанията на младите, които завършват университети
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77 % от членовете на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) считат, че знанията, придобивани в български университети не са достатъчни за трудовата реализация. Само в 8 % от фирмите, собствениците и мениджърите са доволни във висока степен от университетското образование на младите служители.

Това показват резултатите от проучване на БТПП за оценката на бизнеса за образованието в страната и за очертаващите се потребности от специалисти в идните 10 години. Проучването е проведено през първата седмица на февруари 2014 г. по електронен път и обхваща и предложения за подобрения в образователната сфера.

Помолени да конкретизират какви знания и умения липсват на младите хора, 80% от предприемачите посочват, че виждат най-големи пропуски в професионалните умения. Повече от половината - 56% посочват и липса на предприемаческо мислене. Същевременно, оценките за компютърните познания са предимно положителни. Едва в 10% от фирмите се преценява, че младите хора имат пропуски в това отношение.

За втора по ред година членовете на БТПП отбелязват, че най-голямо изоставане в качество на образованието има във висшето образование (според 45%) и средното професионално образование (според 30%). По-малко негативни са оценките за полученото образование в езиковите гимназии.

През следващите 5-10 години членовете на Палатата се ориентират към наемане на хора със средна или висока квалификация. Прави впечатление, че няма работодател, който да е посочил, че ще са му необходими ниско квалифицирани работници. Най-търсени ще бъдат специалистите с техническо образование, следвани от завършилите икономически профил.

Допитването показва още, че деловите среди имат предварителни позитивни нагласи към дуалната система за образование (според 77% от предприемачите). По тяхно мнение, трите най-важни фактора за успеха на дуалното обучение са: подобряване качеството на преподаването, добрият синхрон между бизнеса и училищата и наличието на данъчни стимули за фирмите. Като по-малко важен фактор членовете на Палатата считат осигуряването на европейско финансиране за въвеждане на дуалната система.

Препоръките на работодателите към образованието, отправени в анкетата, са за повече практическа насоченост на обучението и за реалното обвързване между потребностите на бизнеса и приема в университетите по специалности.
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Стандартите GS1 помагат за информиране на потребителите
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В разисквания по актуални въпроси на приложението на стандартите GS1 в търговията на дребно, пазаруването през интернет и дигиталната информация премина първото пленарно заседание в днешния ден на участниците в Глобалния GS1 форум 2014, който се провежда в Брюксел. Особено внимание беше обърнато на качеството на данните за повишаване безопасността на потребителите, предоставянето на възможност за информиран избор при осъществяване на съответните покупки и не на последно място, как стандартите GS1 предоставят сигурна основа за електронната търговия в бъдеще. 

Бе представено изследване за използването на баркод символа GS1 DataBar , който кодира допълнителна информация към идентификационните номера на продуктите, например сериен номер, партида, срок на годност и пр. Изнесената статистика за използването на GS1 DataBar при пресните продукти показва 32% увеличаване на продажбите и 48% нарастване на нетната печалба.

В рамките на дейността на глобалната организация GS1 е разработена платформа 
„GS1 източник на информация“ (GS1 Source), която е изключително подходяща за изпълнение на изискванията на Регламент №1169/2011 на ЕС за предоставяне на информация за храните като съдържание, алергени, хранителна стойност и др. Нейното създаване е инициирано от представители на хранително-вкусовата индустрията и е разработена за самата индустрия.

Обсъжданията продължиха с темата за приложението на стандартите GS1 във финансовия сектор.

Участниците във форума– стотици специалисти от над 94 страни, сред които и делегация, водена от председателя на БТПП и Съвет GS1 България Цветан Симеонов, очакват с интерес и предвиденото за днес изложение „Market Place“, което с годините се е утвърдило като най-доброто място за споделяне на професионален опит. В рамките на изложението различните Национални организации GS1 и партниращи компании ще представят своите иновативни инициативи, делегациите ще се запознаят с различни добри практики и решения.
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БТПП: Знанията в БГ университетите са недостатъчни за трудова реализация
4.4673223 18 Февруари 2014 05:32:53 Актуални новини от България и света.

Само в 8 % от фирмите, собствениците и мениджърите са доволни във висока степен от университетското образование на младите служители. 77% от членовете на БТПП (Българска търговско-промишлена палата)&...
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Папазов отличен за сътрудничество с Хасковската търговско – промишлена палата

Хасковската търговско – промишлен палата /ХТПП/ отличи личности и фирми, с които са си сътрудничели през годината  или са постигнали високи резултати, между които е и кметът на община Първомай Ангел Папазов. Това стана на проведения за деветнадесети път форум, посветен на празника Трифон Зарезан. В традиционното събитие на Хасковската търговско-промишлена палата тази година участваха министър-председателя на Република България, г-н Пламен Орешарски, министърът на икономиката и  енергетиката, г-н Драгомир Стойнев, министъра на отбраната, г-н Ангел Найденов, Председателят на БТПП, г-н Цветан Симеонов, Председателят на ХТПП, г-н Янчо Янев, областният управител на Хасково, г-н Кадир Исов, кметове от областта, представители на партньорски организации от Турция, както и представители на местния бизнес и на водещи фирми от цялата страна.

 Честването на празника започна с бизнес форум, който се проведе в залата на Областна администрация – Хасково с над 100 участници, който кметът на Първомайска община пропусна заради участието му в сесията на общински съвет и приема на Бюджет 2014.

 Министър-председателят, г-н Пламен Орешарски презентира на форума мерките за подпомагане дейността на българския бизнес. По време на форума бяха обсъдени темите: „Политика на правителството за подобряване на бизнес средата, чрез промени в законодателството за обществените поръчки и намаляване на административната тежест” и „Подкрепата на малките и средни предприятия – важно условие за развитие на икономиката”. Форумът завърши с поставяне на въпроси от представителите на бизнеса и дискусия.

 След форума се проведе изложба-дегустация на вина и хранителни продукти от региона и  официална церемония в парк хотел «Европа» с връчване на награди от Хасковската търговско-промишлена палата за постигнати високи резултати и съдействие за проспериране на българския бизнес на фирми и личности. Освен г-н Ангел Папазов отличени бяха и г-н Михаил Лисков, кмет на Община Харманли. За цялостен принос в развитието на ХТПП беше отличен г-н Минко Ангелов Фирмите „Мони Мес“ ЕООД, гр. Хасково- за инвестиции в месопреработвателния бранш; „Метал Груп Елит 2006“ ЕООД, гр. София – за активно участие в инициативи на ХТПП; „Лектра“ ООД, гр. Хасково получи сертификат, с който се дава право да използва марката на лоялен бизнес, създадена по проект „Маркет Контрол“, който ХТПП реализира през 2012 г. по Програма „Европейско териториално сътрудничество Гърция –  България 2007-2013”.
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 http://www.vesti.bg/pari/biznes/btpp-universitetite-u-nas-ne-podgotviat-dobre-6005642
БТПП: Българските университети не подготвят добри специалисти
Препоръките на работодателите към образованието, отправени в анкетата, са за повече практическа насоченост на обучението и за реална обвръзка между потребностите на бизнеса и приема в университетите по специалности

77% от членовете на БТПП считат, че знанията, придобивани в български университети не са достатъчни за трудовата реализация.

Само 8% от собствениците и мениджърите на фирми са доволни във висока степен от университетското образование на младите служители.

Това показват резултатите от проучване на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) за оценката на бизнеса за образованието в страната и за очертаващите се потребности от специалисти в идните 10 години.

Проучването е проведено през първата седмица на февруари 2014 г. по електронен път и обхваща и предложения за подобрения в образователната сфера.

Помолени да конкретизират какви знания и умения липсват на младите хора, 80% от предприемачите посочват, че виждат най-големи пропуски в професионалните умения.

Повече от половината – 56%, посочват и липса на предприемаческо мислене. Същевременно оценките за компютърните познания са предимно положителни.

Едва в 10% от фирмите се преценява, че младите хора имат пропуски в това отношение.

За втора по ред година членовете на БТПП отбелязват, че най-голямо изоставане в качество на образованието има във висшето образование (според 45%) и средното професионално образование (според 30%).

По-малко негативни са оценките за полученото образование в езиковите гимназии.

Няма работодател, който да е посочил, че през следващите години ще са му необходими ниско квалифицирани работници.

Най-търсени ще бъдат специалистите с техническо образование, следвани от завършилите икономически профил.

Допитването показва още, че деловите среди имат предварителни позитивни нагласи към дуалната система за образование (според 77% от предприемачите).

Учебното време при дуалната система се разделя между обучение по теория в професионално училище и работа във фирма. С този модел се елиминира проблемът с липсата на стаж, който пречи на младите хора да намерят работа по желаната професия веднага след завършване на училище. Фирмите си спестяват разходите и времето за обучаване на новоназначените служители, защото те вече имат необходимите знания и умения.
Според работодателите трите най-важни фактора за успеха на дуалното обучение са: подобряване качеството на преподаването, добрият синхрон между бизнеса и училищата и наличието на данъчни стимули за фирмите.

Като по-малко важен фактор членовете на Палатата считат осигуряването на европейско финансиране за въвеждане на дуалната система. Препоръките на работодателите към образованието, отправени в анкетата, са за повече практическа насоченост на обучението и за реална обвръзка между потребностите на бизнеса и приема в университетите по специалности.
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БТПП: Университетите у нас не подготвят добри специалисти
17 Февруари 2014 16:46:50 VESTI.bg

Препоръките на работодателите към образованието, отправени в анкетата, са за повече практическа насоченост на обучението и за реална обвръзка между потребностите на бизнеса и приема в университетите по специалности
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Бизнесът у нас недоволен от образованието на млади кадри
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София. Едва 8% собствениците и мениджъри на фирми, членове на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) са доволни във висока степен от университетското образование на младите си служители. Това показват данните от проучване на БТПП за оценката на бизнеса за образованието в страната и за очертаващите се потребности от специалисти през следващите 10 години.

 Информацията сочи още, че 77% от висшия мениджър на компаниите е на мнение, че младежите не получават достатъчно знания в университетите, нужни им за тяхната професионална реализация.

 80% от предприемачите са обяснили че виждат най-големи пропуски в професионалните умения на младите кадри. 56% са отговорили, че едно от качествата, които липсват, е предприемаческо мислене. Положително обаче е мнението, че младите кадри имат добри компютърни умения, които много често прилагат в своята работа. Само 10% от фирмите са на мнение, че младите имат пропуски в тази насока.

 Най-голямо изоставане в качество на образованието има във висшето образование (според 45%), след което се нарежда средното професионално образование (смятат 30%). Негативните оценки за полученото образование в езиковите гимназии са по-малко, обясняват членовете на БТПП.

 Хора със средна или висока квалификация ще са нужни на бизнеса в следващите 5-10 години, обясняват от Палатата. Няма работодател, който да е отговорил, че ще са му необходими ниско квалифицирани работници.

 Бизнесът също е по-положително насочен към дуалната система за образование (според 77% от предприемачите). Подобряване качеството на преподаването, добрият синхрон между бизнеса и училищата и наличието на данъчни стимули за фирмите, са трите най-важни фактора за успеха на дуалното обучение, посочват голяма част от фирмите.

  Проучването на Българската търговско-промишлена палата е проведено през първата седмица на февруари 2014 г. по електронен път. То обхваща и предложения за подобрения в образователната сфера.

 Стандарт Нюз припомня, че по-рано Агенцията по заетостта обяви, че в момента има 
10 968 свободни работни места в бюрата по труда в страната.
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Бизнесът недоволен от образованието на младите висшисти

17.02.2014 | 15:38

по статията работи: econ.bg 
Само 8% от предприемачите са доволни от университетското образование на младите си служители

Само в 8% собствениците и мениджъри нафирми, членове на Българската търговско-промишлена палата (БТПП), твърдят, че са доволни във висока степен от университетското образование на младите сислужители. Близо 77% от висшия мениджър на компаниите пък счита, че знанията, придобивани в български университети не са достатъчни за трудовата реализация.

Това показват резултатите от проучване на БТПП за оценката на бизнеса за образованието в страната и за очертаващите се потребности от специалисти през следващите 10 години. Проучването е проведено през първата седмица на февруари 2014 г. по електронен път и обхваща и предложения за подобрения в образователната сфера.

Помолени да конкретизират какви знания и умения липсват на младите хора, 80% от предприемачите посочват, че виждат най-големи пропуски в професионалните умения. Повече от половината – 56% посочват и липса на предприемаческо мислене. Същевременно, оценките за компютърните познания са предимно положителни. Едва в 10% от фирмите се преценява, че младите хора имат пропуски в това отношение.

За втора по ред година членовете на БТПП отбелязват, че най-голямо изоставане в качество на образованието има във висшето образование (според 45%) и средното професионално образование (според 30%). По-малко негативни са оценките за полученото образование в езиковите гимназии.

През следващите 5-10 години членовете на Палатата се ориентират към наемане на хора със средна или висока квалификация. Прави впечатление, че няма работодател, който да е посочил, че ще са му необходими ниско квалифицирани работници. Най-търсени ще бъдат специалистите с техническо образование, следвани от завършилите икономически профил.

Допитването показва още, че деловите среди имат предварителни позитивни нагласи към дуалната система за образование (според 77% от предприемачите). По тяхно мнение,  трите най-важни фактора за успеха на дуалното обучение са: подобряване качеството на преподаването, добрият синхрон между бизнеса и училищата и наличието на данъчни стимули за фирмите.

Като по-малко важен фактор членовете на Палатата считат осигуряването на европейско финансиране за въвеждане на дуалната система.

==============================================
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Предприемачите масово недоволни от вузовете ни
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Едва 8% от предприемачите са доволни от университетското образование на младите си служители. Това показват резултатите от проучване на Българската търговско-промишлена палата за оценката на бизнеса за образованието в страната и за очертаващите се потребности от специалисти в идните 10 години.

80% от предприемачите посочват, че виждат най-големи пропуски в професионалните умения. Според повече от половината – 56%, липсата на предприемаческо мислене пък е най-големият проблем. Същевременно оценките за компютърните познания са предимно положителни. Едва в 10% от фирмите се оплакват се, че младите хора имат пропуски в това отношение. Най-търсени през следващите години ще бъдат специалистите с техническо образование, следвани от завършилите икономически профил.

Препоръките на работодателите към образованието, отправени в анкетата, са за повече практическа насоченост на обучението и за реална връзка между потребностите на бизнеса и приема в университетите по специалности.

За втора по ред година 45% от членовете на БТПП отбелязват, че най-голямо изоставане в качество на образованието има във висшето образование. Според 30 на сто от тях пък средното професионално образование е най-изостанало. По-малко негативни са оценките за обучението в езиковите гимназии.
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77% от работодателите не са доволни от образованието на служителите си
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Източник: Thinkstock/ Guliver

Развитието на младите специалисти у нас остава белязано от проблемите в родното образование. Оказва се, че според 77% от бизнес работодатели знанията, придобивани в българските университети, не са достатъчни за трудовата реализация. Само в 8 % от фирмите, собствениците и мениджърите са доволни във висока степен от университетското образование на младите служители, показва проучване на Българската търговско-промишлена камара (БТПП) сред нейните членове.

Помолени да конкретизират какви знания и умения липсват на младите хора, 80% от предприемачите посочват, че виждат най-големи пропуски в професионалните умения. Повече от половината - 56%, посочват и липса на предприемаческо мислене.

Същевременно оценките за компютърните познания са предимно положителни. Едва в 10% от фирмите се преценява, че младите хора имат пропуски в това отношение.

За втора по ред година членовете на БТПП отбелязват, че най-голямо изоставане в качество на образованието има във висшето образование (според 45%) и средното професионално образование (според 30%). По-малко негативни са оценките за полученото образование в езиковите гимназии.

През следващите 5-10 години членовете на Палатата се ориентират към наемане на хора със средна или висока квалификация. Прави впечатление, че няма работодател, който да е посочил, че ще са му необходими ниско квалифицирани работници. Най-търсени ще бъдат специалистите с техническо образование, следвани от завършилите икономически профил.

Допитването показва още, че деловите среди имат предварителни позитивни нагласи към дуалната система за образование (според 77% от предприемачите). Според тях трите най-важни фактора за успеха на дуалното обучение са: подобряване качеството на преподаването, добрият синхрон между бизнеса и училищата и наличието на данъчни стимули за фирмите. Като по-малко важен фактор членовете на Палатата считат осигуряването на европейско финансиране за въвеждане на дуалната система.

Препоръките на работодателите към образованието, отправени в анкетата, са за повече практическа насоченост на обучението и за реална връзка между потребностите на бизнеса и приема в университетите по специалности.

Проучването е проведено през първата седмица на февруари 2014 г. по електронен път и обхваща и предложения за подобрения в образователната сфера.
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Бизнесът не е доволен от образованието в родните ВУЗ-ове
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Само 8 % от собствениците и мениджърите фирми са доволни от университетското образование на младите си служители, придобито в български университети. Това показва проучване на Българcката търговско-промишлена палата сред членовете й.

Цели 77% от тях смятат, че знанията, придобити в българските висши училища, не са достатъчни за трудова реализация. 80% от анкетираните посочват, че виждат пропуски в професионалните умения, 56% - в предприемаческото мислене. В същото време, в едва 10% от фирмите младите служители имат затруднения в работата с компютър.

За втора поредна година членовете на БТПП посочват, че най-изостанало е образованието в университетите и професионалните гимназии. Допитването показва, че 77% от предприемачите подкрепят дуалната система на образование (практически стажове на работното място заедно с учене).

БТПП извежда три ключови фактора за успеха на новата система: подобряване качеството на преподаването, добрият синхрон между бизнеса и училищата и наличието на данъчни стимули за фирмите. /btvnews.bg
======================================================
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ВУЗ-ОВЕТЕ НЕ ПОДГОТВЯТ МЛАДИТЕ ЗА РАБОТА

Висшистите без професионални умения

	


77% от членовете на БТПП считат, че знанията, придобивани в български университети, не са достатъчни за трудовата реализация. Само в 8 % от фирмите, собствениците и мениджърите са доволни във висока степен от  университетското образование на младите служители. Това сочат резултатите от проучване на Българската Търговско промишлена палата за оценката на бизнеса за образованието в страната и за очертаващите се потребности от специалисти в идните 10 години. Проучването е проведено през първата седмица на февруари 2014 г. по електронен път и обхваща и предложения за подобрения в образователната сфера.

Около 80% от предприемачите са на твърдо мнение, че младите хора имат най-големи пропуски в професионалните умения. Повече от половината – 56% посочват и липса на предприемаческо мислене. Същевременно, оценките за компютърните познания са предимно положителни. Едва в 10% от фирмите се преценява, че младите хора имат пропуски в това отношение.

За втора по ред година членовете на БТПП отбелязват, че най-голямо изоставане в качество на образованието има във висшето образование (според 45%) и средното професионално образование (според 30%). По-малко негативни са оценките за полученото образование в езиковите гимназии.

През следващите 5-10 години членовете на Палатата се ориентират към наемане на хора със средна или висока квалификация. Прави впечатление, че няма работодател, който да е посочил, че ще са му необходими ниско квалифицирани работници. . Най-търсени ще бъдат специалистите с техническо образование, следвани от завършилите икономически профил.

Освен всичко друго, допитването показва, че 77 на сто от предприемачите са с положителни нагласи към дуалната система за образование. Те обаче извеждат три основни фактора, за да може дуалната система да проработи - подобряване качеството на преподаването, добрият синхрон между бизнеса и училищата и наличието на данъчни стимули за фирмите. Допълнителни фактори според предприемачите са осигуряването на европейско финансиране за въвеждане на дуалната система.

От БТПП отправят препоръка към образователната система, тя да бъде по- практически настроена. Според предприемачите изключително важно е да има реална обвързаност между потребностите на бизнеса и приема в университетите по специалности.
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Образованието и бизнесът сериозно се разминават

17.02.2014 | Категория: Бизнес
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Образованието и бизнесът сериозно се разминават
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Образованието и бизнесът сериозно се разминават

Бизнесът и образованието в България силно се разминават в целите си. Това показва проучване след членовете на Българската търговско-промишлена палата.
Само 8% от предприемачите са доволни във висока степен от университетското образование на младите си служители.

 

Общо 77 % от членовете на БТПП считат, че знанията, придобивани в български университети не са достатъчни за трудовата реализация. Само в 8 % от фирмите, собствениците и мениджърите са доволни във висока степен от университетското образование на младите служители.

 

Помолени да конкретизират какви знания и умения липсват на младите хора, 80% от предприемачите посочват, че виждат най-големи пропуски в професионалните умения.

 

Повече от половината – 56% посочват и липса на предприемаческо мислене. Същевременно, оценките за компютърните познания са предимно положителни. Едва в 10% от фирмите се преценява, че младите хора имат пропуски в това отношение.

 

За втора по ред година членовете на БТПП отбелязват, че най-голямо изоставане в качество на образованието има във висшето образование (според 45%) и средното професионално образование (според 30%). По-малко негативни са оценките за полученото образование в езиковите гимназии.

 

Бизнесът търси да наеме хора със средна или висока квалификация. Прави впечатление, че няма работодател, който да е посочил, че ще са му необходими ниско квалифицирани работници. Най-търсени в следващите 5-10 години бъдат специалистите с техническо образование, следвани от завършилите икономически профил.

 

Препоръките на работодателите към образованието, отправени в анкетата, са за повече практическа насоченост на обучението и за реална връзка между потребностите на бизнеса и приема в университетите по специалности.
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Проучване на БТПП

Бизнесът: Младите не са готови за труд!

BNews.bg

Едва 8% от предприемачите са доволни в голяма степен от университетското образование на младите си служители, показва проучване сред членовете на БТТП..
77 % от членовете на БТПП казват, че знанията, придобивани в български университети, не са достатъчни за трудовата реализация на младите.

Едва 8 % от собствениците и мениджърите са доволни във висока степен от  университетското образование на младите служители.
Проучването е проведено през първата седмица на февруари 2014 г. по електронен път и обхваща и предложения за подобрения в образователната сфера.
На въпроса какви точно знания и умения липсват на младите хора, 80% от предприемачите посочват, че най-големите пропуски са в професионалните умения.

56% казват, че им липсва предприемаческо мислене,

макар оценките за компютърните им познания да са положителни. 
За втора по ред година членовете на БТПП отбелязват, че най-голямо изоставане в качеството на образованието има във висшето образование (според 45%) и средното професионално образование (според 30%). По-малко негативни са оценките за полученото образование в езиковите гимназии.
Деловите среди са позитивно настроени към дуалната система за образование. Препоръките на работодателите към образованието, отправени в анкетата, са за повече практическа насоченост на обучението и за реална обвръзка между потребностите на бизнеса и приема в университетите по специалности.
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Само 8% от предприемачите са доволни във висока степен от университетското образование на младите си служители
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77% от бизнеса одобрява въвеждането на платени стажове

Едва 8% от фирмите са доволни от знанията на младите, които завършват университети

Едва осем на сто от бизнеса е доволен от знанията на младежите, които завършват университет у нас. Данните са на Българската търговско-промишлена палата. В същото време77% от фирмите одобряват въвеждането на дуалното обучение в професионалните гимназии – тоест учене чрез платени стажове. 

 Положителна оценка учениците в професионалните гимназии получават за компютърните си умения, като само 10 на сто от работодателите не са доволни от тези умения. 80% от бизнеса вижда големи липси в професионалните умения на младите. Повече от половината работодатели пък са на мнение, че на младежите липсва и предприемаческо мислене. 

 Бизнесът отбелязва, че най-голямо изоставане има във висшето и средното професионално образование у нас. Това е и една от причините работодателите да подкрепят въвеждането на дуалното обучение в професионалните гимназии. Друга причина е, че броят на учениците в тях намалява и се закриват гимназии. 
Идеята на така нареченото дуално обучение е учениците от бившите техникуми да трупат опит в професиите, за които учат чрез стажове, които да бъдат осигурени от бизнеса. Срещу труда си младежите ще получават и заплащане. 

 Според министъра на образованието Анелия Клисарова има голямо разминаване между това, което образованието дава на децата, и това, от което бизнесът има нужда. Затова бизнесът ще се включи активно в изготвянето и промените на учебните програми.
 

„Така че накрая ученикът, който завърши, може да се яви на квалификация и да има точно онези умения и знания, които са необходими за работната среда и за бизнеса”, заяви министър Клисарова.   

Тази година ще бъде увеличена с 2,7 на сто издръжката на учениците в професионалните гимназии. На дневен ред е и въпросът за финансирането на платените стажове за учениците.  

 

Очаква се системата на учене чрез работа да бъде въведена през учебната 2015-2016 година.През следващите 5-10 години бизнесът ще търси основно високо квалифицирани кадри.За да бъде въведена дуалната система, според работодателите, е важно да се подобри преподаването и да се осигурят данъчни стимули за фирмите.

 

През следващите 5 до 10 години бизнесът ще търси основно високо квалифицирани кадри, сочат още данните на промишлената палата. За да бъде въведена дуалната система според работодателите е важно да се подобри преподаването, да се създаде сътрудничество между бизнеса и училищата, и да се осигурят данъчни стимули за фирмите.

 Повече по темата гледайте във видеото.
=============================================
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Знанията от нашите университети са недостатъчни

- - - - Само в 8 на сто от фирмите собствениците и мениджърите са доволни във висока степен от университетското образование на младите служители…..
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Знанията от нашите университети не са достатъчни за трудовата реализация
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Знанията от нашите университети не са достатъчни за трудовата реализация

17 февруари 2014 16:40 | 
77 на сто от членовете на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) считат, че знанията, придобивани в български университети, не са достатъчни за трудовата реализация, пише в съобщение на Палатата.

Само в 8 на сто от фирмите собствениците и мениджърите са доволни във висока степен от университетското образование на младите служители. Данните са от проучване на БТПП за оценката на бизнеса за образованието в страната и за очертаващите се потребности от специалисти в идните 10 години.

Проучването е проведено през първата седмица на февруари 2014 г. по електронен път и обхваща и предложения за подобрения в образователната сфера.

През следващите 5-10 години членовете на Палатата се ориентират към наемане на хора със средна или висока квалификация. Няма работодател, който да е посочил, че ще са му необходими ниско квалифицирани работници. Най-търсени ще бъдат специалистите с техническо образование, следвани от завършилите икономически профил.

Допитването показва още, че деловите среди имат предварителни позитивни нагласи към дуалната система за образование (според 77 на сто от предприемачите), пише в съобщението.

=======================================================
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77 % от членовете на БТПП не харесват ВУЗ-овете ни

17 Февруари, 2014 18:49 
77 % от членовете на БТПП считат, че знанията, придобивани в български университети не са достатъчни за трудовата реализация. Само в 8 % от фирмите, собствениците и мениджърите са доволни във висока степен от  университетското образование на младите служители.
Това показват резултатите от проучване на БТПП за оценката на бизнеса за образованието в страната и за очертаващите се потребности от специалисти в идните 10 години. Проучването е проведено през първата седмица на февруари 2014 г. по електронен път и обхваща и предложения за подобрения в образователната сфера.
Помолени да конкретизират какви знания и умения липсват на младите хора, 80% от предприемачите посочват, че виждат най-големи пропуски в професионалните умения. Повече от половината – 56% посочват и липса на предприемаческо мислене. Същевременно, оценките за компютърните познания са предимно положителни. Едва в 10% от фирмите се преценява, че младите хора имат пропуски в това отношение.
За втора по ред година членовете на БТПП отбелязват, че най-голямо изоставане в качество на образованието има във висшето образование (според 45%) и средното професионално образование (според 30%). По-малко негативни са оценките за полученото образование в езиковите гимназии.
През следващите 5-10 години членовете на Палатата се ориентират към наемане на хора със средна или висока квалификация. Прави впечатление, че няма работодател, който да е посочил, че ще са му необходими ниско квалифицирани работници. Най-търсени ще бъдат специалистите с техническо образование, следвани от завършилите икономически профил.
Допитването показва още, че деловите среди имат предварителни позитивни нагласи към дуалната система за образование (според 77% от предприемачите). По тяхно мнение,  трите най-важни фактора за успеха на дуалното обучение са: подобряване качеството на преподаването, добрият синхрон между бизнеса и училищата и наличието на данъчни стимули за фирмите. Като по-малко важен фактор членовете на Палатата считат осигуряването на европейско финансиране за въвеждане на дуалната система.
Препоръките на работодателите към образованието, отправени в анкетата, са за повече практическа насоченост на обучението и за реална обвръзка между потребностите на бизнеса и приема в университетите по специалности.
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Откриха нарушения в търговските вериги

Последна редакция: 18.02.2014, 13:03

Стоки с неясен срок на годност и различни указания за съхранение на български и на езика на страната, от която е внесен продуктът, са част от нарушенията, установени от Българската агенция за безопасност на храните в големите търговски вериги, съобщава Дарик.

Ръководителят на агенцията проф. Пламен Моллов заяви, че е проведена среща с представители на големите вериги, на която е обърнато внимание за увеличаване на самоконтрола в тях.

Той даде пример за търговска верига, в която е установена продукт с произход Близкия изток. "На вас това какво ви говори? Това е млечен продукт с произход Близкия изток. За мен това нищо не означава. Все едно "произведено в махалата в Ихтиман", каза Моллов.

Председателят на агенцията разказа и за неговата среща с представители на търговските вериги. "Ние отчетохме известен пропуск в нашата работа и се споразумяхме на видими места в магазините от търговските вериги да бъде поставен номерът на БАБХ, на който 24 часа в денонощието всеки потребител да може да подаде сигнал за нарушения или притеснения за дадена храна", каза още той.

По думите му през миналата година са били извършени близо 300 000 проверки в цялата страна. Те са осъществени от близо 1 000 служители на БАБХ, добави Моллов и обясни, че те не са довели до нужния резултат, а същевременно е отделен ресурс за тях.
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Вървим към пълна либерализация на разрешителните режими с Турция

DarikNews.bg, 18.02.2014 10:46 (последна актуализация 18.02.2014 10:50)

След изключително тежки 6-часови преговори в Анкара транспортните министри на България и Турция постигнаха консенсус, който решава проблемите на превозвачите по границата. Това съобщи министър Данаил Папазов пред bTV.

Двете страни са се разбрали за увеличаване на броя разрешителни, както и да се върви към пълна либерализация на разрешителните режими, както и да бъде написана напълно нова спогодба. Действащата в момента е от 1977 г. и е изключително остаряла.

По думите на министър Папазов, с турския му колега Лютви Елван са се разбрали в първата седмица на март експерти на двете администрации да започнат изработването на новата спогодба. Тя трябва да бъде готова до края на месеца, а след процедурите по приемането й в двете държави да бъде подписана до края на април и да влезе в сила.

Транспортният ни министър информира още, че спогодбата ще обхване всички двустранни и транзитни разрешителни, но на този етап е невъзможно да включи и разрешителните от и за трета страна, които обаче ще бъдат значително увеличени.

„До въвеждането на новата спогодба двете администрации се задължиха да оказват абсолютно пълно съдействие, което да облекчава транспортните услуги между двете страни", увери Данаил Папазов.

По думите му са се разбрали от 1 март да заработи колцентър в двете администрации - съответно на територията на България и на територията на Турция: „Ще има горещ телефон, на който всеки водач с проблем на границата ще може да информира, за да се вземат своевременно мерки", заяви транспортният министър.

Проблем с разрешителни за товарни превози доведе до блокада на границата с Турция миналата седмица и километрични опашки от ТИР-ове на контролните пунктове, а бизнесът калкулира загуби. Засегнати от проблема са най-вече фирми, но едрият бизнес в сектора ги подкрепя. От бранша смятат, че проблемът трябва да се реши веднъж завинаги на политическо ниво. Вицепремиерът Даниела Бобева сподели, че уредбата на отношенията между двете държави е остаряла.
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Как и кога компаниите преминават към облачни технологии

Автор: Тодор Ташев - Директор „Бизнес развитие“ на Парафлоу Комуникейшънс
На практика само преди няколко години започна процесът на образоване относно това какво е облачна технология. Сега, много компании са преминали началния етап на оценка на плюсовете и минусите на виртуализацията и са се преместили в облака. В началото опорната точка към бизнеса в предлагането на облачните услуги беше спестяването на разходи. Днес обаче Cloud услугите преминават в друга ера и основната сила, на която се набляга, е гъвкавост. Като пример може да се даде взимането на решение относно това, кои приложения и работни процеси да се прехвърлят в облака, дали частните, публичните или хибридните решения трябва да се предпочетат, като основна цел е тези промени да станат бързо.

Няма съмнение, че инвестицията в облачните технологии нараства и ще продължава да расте главоломно в близките години.

Основна роля за това нарастване има приемането на новия уеб стандарт HTML5, постоянното разширяване на мобилния обхват и нуждата на бизнеса от услуги за непрекъснат достъп до ресурсите си.

Преминаването в „облака” е съпроводено с усилия и голяма степен на неопределеност. Всички дейности и процеси във функциониращият бизнес модел на организацията, взела решение да извърши такова преминаване, е необходимо да бъдат обсъдени в дълбочина.

За да се премине през етапа на миграция, безболезнено и с минимален риск е необходимо да се приложат добрите практики, базирайки се на "технологичният бизнес модел" на организацията. Необходимо е да се намерят отговори на въпросите какво ще струва миграцията както в краткосрочен, така и в дългосрочен план, каква е цената, оценка на това дали се запазват всички стратегически параметри за IT в организацията и т.н. Съществуват няколко основни стъпки, които да се използват като основа на модел за преминаване, преди да се пристъпи към същинското преместване в облака:

- Кога и как да се извърши миграцията на дадено приложение?

- Кои приложения да се мигрират?

- Кои типове потребители да се мигрират и кога?

- Каква да бъде технологията и процедурата за миграция?

- Каква е общата цена?

- Задоволяват ли се стратегическите параметри на организацията?

- Какво носи това преминаване?

Като причина за миграция към облака, 77% от малките фирми у нас посочват решаващото му значение за постигане на бизнес растеж. Облачните малки и средни фирми смятат, че по-високата сигурност е основна причина за преминаването към този вид технологично решение.

Ето един пример - ако една компания с 5-10 души използва бизнес приложения, необходими за ефикасната работа на компанията, като например счетоводен продукт, таблици, текстообработващи документи, някаква СRM система - за това трябва определен бюджет за ИТ инфраструктура, поддържащ ИТ персонал, закупуване на лицензи, инсталиране. Това са все капиталови разходи. Когато фирмата се разраства, трябва да продължава да разширява ИТ инфраструктурата, софтуерните права за използване на необходимите апликации и т.н. Но ако бизнесът на компанията се свие, както наблюдаваме през последните години поради глобалната икономическа криза, всички тези капиталови инвестиции в ИТ не могат ефективно да се използват.

При облачните технологии се наема дадена услуга за определено време на определена цена. По желание можете да разширите, намалите капацитета на услугите, а дори и да ги откажете. Например искате да използвате счетоводен софтуер в облака само един ден в месеца. Няма нужда от поддръжка, администрация, персонал. Нужна е елементарна ИТ култура, получавате услугата през уеб, отваряте нужния софтуер и го използвате. Това е оперативен разход. Не се налагат първоначални инвестиции.
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Александър Михайлов, Тамим Мезиад

Мениджърите споделят

В традиционната ни рубрика представяме двама мениджъри, за които добрият екип е най-важното условие, за да върви бизнеса напред. Те споделят техните пет правила, които ги движат напред в работата им.

Александър Михайлов, съосновател на „Бета хаус“

 1. Добър екип = успешен бизнес. Добрият екип означава не само балансиран и допълващ се като експертиза, а екип, който е непрестанно предизвикван да твори; да има възможността да се развива както професионално, така и личностно в компанията, в която работи.

 2. Каузалната зависимост ‘възнаграждение - успех’: възнаграждение, базирано на успеха.

 3. Работна култура, балансираща труд със забавление. Работата може да приеме измеренията на игра, в която задачите се възприемат по-скоро като начини да се играе тази игра. Таргетите са успешно минаване на по-горно ниво. Базирана на свободата, работата дава възможности за креативно изразяване, за неформален обмен.

 4. За целта е необходима подходяща среда, която е далече от корпоративните, стегнати модели. Необходимо е време и пространство за творчество и за “презареждане”. Не само на телефоните им падат батериите, на хората също. Според мен, успехът не идва при състояние на постоянно изтощение и burnout (професионално изчерпване). Необходимо е редовно презареждане, което мотивира и води до по-висока продуктивност. 

 5. В днешно време е ключово клиентите да се привързват емоционално към продуктите/услугите на дадена компания. Дори повече от това, да се създават общности около компании и да и се даде възможност на клиентите да комуникират и да интегрират директно с компаниите; да се асоциират с даден продукт/услуга и да го споделят с други, а не просто анонимно да консумират.

 

Тамим Мезиад, един от собствениците на МатСтар ООД

1. Честност и прозрачност в бизнеса! Тези две качества са изключително важни, както за междуличностните отношения, така и за отношенията с партньори и клиенти.

2. Планиране и добра организация на работата! Оптималното разпределение на ресурсите, води до постигане на добри резултати. Важно е да се организира добре цялостната дейност, да се поставят целите и да се контролира тяхното постигане.

3. Смелост и готовност на поемане на рискове! „Съдбата обича смелите! “ - тази латинска поговорка вдъхновява и днес, защото носи мъдростта на времето и ни учи, че и неуспехите са положителен житейски опит. Успешният бизнес изисква смели решения и готовност за риск.

4. Екипната работа е много важна. Затова нашата фирма цени дългогодишните си служители. С позитивност и доверие подхождаме обаче към новите в екипа. Целим утвърждаване на атмосфера на доверие и взаимопомощ, което води до развитие на фирмата.

5. Търсене и разкриване на нови пазари! Добрите търговци трябва да съумеят да развиват своя бизнес и в условия на икономическа криза. Разширяването на параметрите на бизнес проектите е гаранция за успеха!
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Автомобили и петрол движат румънския икономически тигър
18.02.2014 11:10 (последна актуализация 18.02.2014 11:11)

Износът на Румъния през 2013 година е достигнал исторически максимум от 49,56 милиарда евро - с 9,1 на сто повече спрямо 2012 година, показват данните на румънската статистика.

 

Вносът за този период е на стойност 55,2 милиарда евро или с 0,2 на сто повече. Румъния е изнесла през 2013 година за държавите от ЕС стоки в размер на 34,5 милиарда евро, а е внесла от ЕС стоки за 41,86 милиарда евро. Данните сочат, че около 70 на сто от румънския експорт е бил насочен за държави от Европейския съюз.

 

Според експертите земеделието, заедно с износа, са основните двигатели на румънската икономика, която регистрира ръст от 3,5 на сто през 2013 година. По данни на Националния институт по статистика на Румъния фирмите в топ 10 по обем на експорта са изнесли над 20 на сто от общия износ на Румъния, състоящ се предимно от машини и течни горива.

За рекордния износ на Румъния миналата година главно е допринесла автомобилната компания Dacia, която е основният румънски износител с експорт на стойност от 2,5 милиарда евро. Dacia е произвела през 2013 година над 340 хиляди автомобила и е реализирала 2118 нови автомобила на българския пазар. С износ от 1,7 милиарда евро компанията Rompetrol е на второ място сред най-големите износители на Румъния, а трети са Ford, чийто завод в Румъния миналата година е произвел 68 000 автомобилa, повечето от които са били изнесени.

 OMV заема четвъртото място, както бе и през 2012 година. Класираната на шесто място компания е изненада, защото за първи път в последните четири години компания от хранителната индустрия попада сред най-големите износители на Румъния. Става въпрос за румънския клон на немската компания Alfred C. Toepfer International, която търгува със земеделска продукция, зърно, маслодайни семена, фуражи.

======================
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И електронното правосъдие се отлага поне до 2020 г.

Въпреки изхарчените милиони цари хаос - системите на отделните звена са несъвместими, купените сървъри и софтуер се ползват за други цели

Самуил Димитров

Три месеца след като стана ясно, че въвеждането на електронното правителство се отлага за 2020 г., същото се случва и с е-правосъдието. Въпреки че в края на 2012 г. правосъдното министерство обяви концепция, според която единният правен портал трябваше да започне да работи до 2015 г., в края на миналата седмица ведомството е качило на страницата си нова стратегия, която отлага концепцията с поне пет години. От нея става ясно, че досега ведомствата са харчили пари - и на българските данъкоплатци, и от европейските фондове, без да има реална полза. 

В документа не пише колко пари са изразходвани досега и колко трябват още. Бившият министър Диана Ковачева твърдеше, че цената ще е 1.5 млн. евро, за които щеше да се кандидатства по Оперативна програма "Административен капацитет" (ОПАК). Миналата година от ОПАК са съобщили за предоставени 1.7 млн. лв. на Висшия съдебен съвет (ВСС) за единния портал. Още 2.3 млн. безвъзмездна помощ са отишли при Върховния административен съд за внедряване на единна деловодно-информационна система (ЕДИС). И двата проекта е трябвало да бъдат изпълнени в рамките на 18 месеца.

Буксуването означава, че гражданите още дълго няма да имат лесен достъп до множество регистри, сред които търговският, имотният, на неправителствените организации, политическите партии, за българското гражданство, на самонаетите, на осигурителните фондове, на медиаторите и особените залози. Няма да има единен достъп и до деловодствата на прокуратурите и съдилищата. Още поне 6 години няма да се осъществи и т. нар. лично съдебно досие, което трябва да позволи всеки, който има дела, да може да види онлайн материалите и да изпраща документи с електронен подпис. Призовките и съобщенията по делата също няма да станат електронни в близкото бъдеще. Отлага се внедряването на техника, позволяваща видеоконферентен разпит на свидетели, както и "воденето на виртуални, трансгранични съдебни процеси". Такава апаратура трябваше да се сложи и в арестите и затворите.

В момента ситуацията е хаотична, е констатирал сегашният екип на правосъдното министерство. "Често в една сграда има толкова доставчици, колкото различни структури от сектора я ползват", пише в документа. Авторите отбелязват още, че за инфомационните системи на различните институции досега са харчени пари, но ползата от това е малка: "Въпреки изразходвания човешки и финансов ресурс постигнатите резултати не съответстват на необходимите за обезпечаване на сектор "Правосъдие" със съвременни технологични средства. Голяма част от придобитите сървъри, комуникационни устройства, системен и приложен софтуер са частично използвани или са използвани не за постигане на конкретните цели". 
От анализа става ясно, че понеже информационните системи са изграждани от различни институции, те не могат да се свържат помежду си и на практика са абсолютно безполезни от гледна точка на единния информационен модел, който се търси при е-правосъдието. Като причини за несвършената работа се посочват още: липсата на стратегически документ, липса на орган, ангажиран с изграждането системата, и политическият фактор. 
Липсата на връзка между отделните звена на съдебната система не е единственият проблем. И досега съдилищата имат различни сайтове, които работят по различен начин. Преди няколко години прокуратурата успя да унифицира страниците на окръжните и районните си структури, но в интернет все още могат да се открият старите версии на сайтовете на някои прокуратури. При съдилищата обаче това още не се е случило. Преди две години зам.-председателят на Върховния касационен съд Красимир Влахов обяви, че ще се сформира работна група, която да координира уеднаквяване на интернет страниците. Досега обаче резултат няма. Дори човек да успее да стигне до актовете на съда, трудно би разбрал за кого се отнася съдебното решение, което по принцип е публично, тъй като имената на страните по делото, както и имена на градове, местности и т.н. се заличават. Т.нар. обезличаване на съдебните актове се оправдава със защита на личните данни на страните по процеса. Търсенето по дела в много от съдилищата е затруднено от изискването да се посочи номер на делото. 
ДЕЖАВЮ
С поредното отлагане е-правосъдието все повече започва да прилича на дългогодишната сага с Единната информационна система за противодействие на престъпността (ЕИСПП). Нейното изграждане бе обявено през далечната 1995 г., но тя не е изцяло въведена и до днес, макар че през годините бяха изразходвани поне 20 млн. лв. През миналата година правосъдното министерство обяви поредна обществена поръчка за техника, чрез която към ЕИСПП да се свърже и главна дирекция "Охрана", която отговаря за арестантите.
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