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 БТПП в медийното пространство                             26.02.2014
     http://www.pravitelstvo.bg/biznes/82723-xv-tradicionen-panair-na-uchebnite-firmibanki-i-formirovaniya-na-ntbg
     http://www.bcci.bg/news/7096
ХV традиционен панаир на учебните фирми, банки и формирования на НТБГ
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Председателят на БТПП Цветан Симеонов участва в официалното откриване 
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на ХV традиционен панаир на учебните фирми, банки и формирования на Националната търговско-банкова гимназия в столицата, което се проведе на 25 февруари в зала 5 на Интер Експо Център София.

 

Изложението се осъществява по проект „Интегративно практическо обучение“  и тази година е посветено на 101 годишнината на гимназията. 

 

„Колкото по-близо сте до практиката, толкова по-успешно ще се реализирате в професиите и живота“, каза на бъдещите мениджъри, търговци и банкери председателят на БТПП и с интерес разгледа разнообразните ученически щандове. Председателят на БТПП посети и павилиона на Учебна търговско-промишлена палата и ги запозна с новостите в палатската дейност. 
 ====================================
…. http://www.youtube.com/watch?v=JchsqXbB7qU&feature=em-upload_owner

…...http://btvnews.bg/article/bulgaria/ikonomika/knsb-iska-yasen-angazhiment-po-problema-s-neplashtaneto-na-zaplati.html
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 Българите стават все по-бедни и недоволни

Според проучването на КНСБ, най-бедните са най-недоволни от властта

България / Икономика |  25.02.2014 07:19 |

Българите стават все по-бедни и все по-радикално настроени – това показва изследване на КНСБ „Синдикален барометър - 2014" на фона на данните от Централната банка за спестяванията на гражданите, достигнали 38 млрд. лв. Според проучването на КНСБ, най-бедните са най-недоволни от властта.

Все повече българи одобряват протестите като форма на борба с бедността, но намаляват очакванията, че те ще са успешни. Данните в проучването показват, че за близо 70% от българите политическата и икономическата ситуация у нас е лоша. Всеки трети от анкетираните настоява за предсрочни избори заедно с вота за Европейски парламент.

Изследването показва, че премиерът и правителството срещат най-голямо неодобрение сред хората, определящи се за бедни, а това, според КНСБ, показва, че мерките, определени от кабинета като социални, не работят.

Десислава Костова е майка на две деца, разведена е и се грижи сама за тях. Екипът на bTV я срещна в социалната служба, където подава документи за месечните социални помощи от 35 лв. „Ето, детските от години не са пипани, искат раждаемост, каква ти раждаемост, какво правят за децата”, коментира самотната майка.

Повече от половината от анкетираните смятат, че увеличението на минималната работна заплата с 30 лв. е недостатъчно. Сред общата картина на неодобрение се открояват 8%, според които понятие „минимална заплата" не трябва да съществува. Сред тези 8% най-голям е делът на работодателите.

„Аз не знам, ако вземам минималната заплата как бих издържала децата си,” казва Десислава Костова, която работи за около 500 лв. на месец - точно толкова, колкото трябва да е минималното възнаграждение, според най-голям дял от анкетираните.

„Би ми се искало да кажа, че е реално, но всички си даваме сметка, че това е трудно постижимо, да не кажа малко възможно в следващите месеци, но това всъщност показва как българите оценяват своята нужда”, обясни президентът на КНСБ Пламен Димитров.

    „Пътят обаче минава през високопроизводителен труд, а не през увеличаване по административен път на минималните работни заплати. Макар и минимална, тя е работна заплата и трябва да се изработи, това не е помощ за бедни”, подчерта
 Цветан Симеонов- председател на  Българската търговско-промишлена плата.

Около 80 на сто от хората подкрепят исканията на синдиката за гарантиране на навременното плащане на заплатите, за криминализиране на укриването на осигуровки и за ясна политика на реформи в здравеопазването.

Изследването включва и оценка на хората за досегашната работа на институциите и парламентарно представените парии.

От всички, най-голямо одобрение печели главният прокурор, следван от президента, а най-голямо неодобрение има парламентарната група на „Атака" - близо 95% от анкетираните не одобряват досегашната й работа.

==========================================

http://www.tbmagazine.net/statia/universitetite-ne-izkarvat-podgotveni-specialisti.html

Университетите не изкарват подготвени специалисти
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77 % от членовете на БТПП считат, че знанията, придобивани в български университети не са достатъчни за трудовата реализация. Само в 8 % от фирмите, собствениците и мениджърите са доволни във висока степен от  университетското образование на младите служители. Това показват резултатите от проучване на БТПП за оценката на бизнеса за образованието в страната и за очертаващите се потребности от специалисти в идните 10 години.

80% от предприемачите посочват, че виждат най-големи пропуски в професионалните умения. Повече от половината смятат, че липсва предприемаческо мислене. Същевременно, оценките за компютърните познания са предимно положителни. Едва в 10% от фирмите се преценява, че младите хора имат пропуски в това отношение.

За втора по ред година членовете на БТПП отбелязват, че най-голямо изоставане в качество на образованието има във висшето образование (според 45%) и средното професионално образование (според 30%). По-малко негативни са оценките за полученото образование в езиковите гимназии.

Проучването показва, че през следващите 5-10 години най-търсени ще бъдат специалистите с техническо образование, следвани от завършилите икономически профил.

Деловите среди имат предварителни позитивни нагласи към дуалната система за образование (според 77% от предприемачите). По тяхно мнение, трите най-важни фактора за успеха на дуалното обучение са: подобряване качеството на преподаването, добрият синхрон между бизнеса и училищата и наличието на данъчни стимули за фирмите.

Препоръките на работодателите към образованието, отправени в анкетата, са за повече практическа насоченост на обучението и за реална обвръзка между потребностите на бизнеса и приема в университетите по специалности.

===============================
http://www.bcci.bg/news/7095

БТПП издава удостоверения на класираните фирми в ТОП 100  и 
ТОП 1500
ТОП 100-Фирми, водещи в икономиката на България през 2012 година -

http://www.bcci.bg/resources/files/Top100_2013_BG_web.pdf    
 

ТОП 1500  Фирми, водещи в икономиката на България през 2012 година -

http://www.bcci.bg/top1500/indextop_2012.php  
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Независимо от сложната икономическа среда българските фирми показаха, че могат успешно да се адаптират към новите по-тежки условия и това е видно от ежегодните класации на БТПП - ТОП 100–фирми, водещи в икономиката на България. Класацията е публикувана както на интернет сайта на Палатата, така и на книжен носител. В дигиталната версия са посочени и първите 1500 фирми по динамични критерии, въз основа на които са класирани фирмите. Поради нарасналия интерес, БТПП предоставя възможността всяка една от включените фирми, да получи удостоверение за мястото, което заема в класацията. Това е един добър атестат за конкретната фирма пред настоящи и потенциални партньори.

 

Удостоверението, което БТПП издава, съдържа мястото и категорията, на които съответна фирма се е класирала, както и данни за общия брой фирми, сред които е извършена селекцията.

 

На следните интернет адреси можете да проверите дали Вашата фирма е сред класираните:

 

ТОП 100-Фирми, водещи в икономиката на България през 2012 година -

http://www.bcci.bg/resources/files/Top100_2013_BG_web.pdf    
 

ТОП 1500  Фирми, водещи в икономиката на България през 2012 година -

http://www.bcci.bg/top1500/indextop_2012.php  
 

Предишни издания на ТОП 100 - ТУК
 

Икономическата класация ТОП 100 се изготвя ежегодно, а последното 15-то издание Палатата представи през октомври 2013 година.  То е изпратено до 70 посолства в България, над 50 служби по търговско-икономически въпроси на България зад граница, 120 търговски палати по света, до членовете на Европалати (43 национални палати с мрежа от 1700 структури), до 330 членове на Асоциацията на световните търговски центрове и до редица международни организации. 

 

За повече информация, както и за заявки за удостоверения се обръщайте към:

отдел „Икономически анализи и политика”,

тел: 02/8117411

e-mail: ikan@bcci.bg 

 

Удостоверението се изготвя в рамка - цена за 1 бр. - 24 лв. с ДДС.

======================================
http://www.cross.bg/rabotyat-brankov-dimitrov-1397840.html#axzz2uR3D8ebt
Три точки от трудовото законодателство разделиха КНСБ и БСК
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25 Февруари 2014 | 08:29

/КРОСС/ Три точки от трудовото законодателство разделиха мненията на Пламен Димитров от КНСБ и Димитър Бранков от БСК в студиото на Нова телевизия.

Според президента на синдиката в новите предложения за промени в Трудовия кодекс категорично се нарушават права на работниците. Той акцентира на три от тях, по които зам.-председателят на Българската стопанска камара Димитър Бранков опроверга страховете на синдикатите.

Димитров посочи, че с новите текстове се отнема отпуската на майките, докато са в майчинство. Това, според представителя на БСК, обаче, е в полза на бизнеса и е икономически обосновано. 
Пламен Димитров се обяви, че права са нарушени и при така нареченото Отдаване на работници под наем. Тази форма на наемане я има и сега и тя е регламентирана, поясни Бранков. Той обаче уточни, че през агенциите за временна работа тя не може да работи, заради въведените ограничения за вида на трудовия договор, за продължителност, които я правят невъзможна.

На различни мнения представителите на синдикатите и на работодателите останаха и по въпроса ще могат ли 15-годишните да работят законно. Пламен Димитров уточни, че те и сега могат да работят, но при строго регламентирани условия и с разрешение на родителите и трудовите инспекции, които следят какво работят, колко и при кой работодател. Той обаче се опасява, че с промените този контрол ще отпадне и децата ще могат да работят при всеки работодател без регулация. Димитър Бранков увери, че 15-годишните няма да могат да работят къде да е. Той подкрепи предложените изменения в Кодекса на труда с данните, уточняващи колко ученици отпадат годишно от образователната система и заяви: „Има млади хора, които няма да се върнат към образованието, в това бъдете сигурни". Работата е възможност и за децата, които не отпадат от образователната система, но влизат в така наречената дуална система образование паралелно с чиракуване, практика, квалификация, специализация, обясни още той.

"Абсолютен цинизъм" нарече Димитров думите на председателя на стопанската камара Божидар Данев, казани вчера на заседанието на тристранката, който заяви, че „15-годишните не могат да работят, а 13-годишните могат да раждат".

Бранков посочи, че в много европейски страни работната сила започва от 15-годишна възраст. Няма как да се случи реформата в образованието без достъп на 15-годишните до трудовия пазар, категоричен бе той. 

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/rabotyat-brankov-dimitrov-1397840.html#ixzz2uR4SYyaK
============================================================================

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/02/25/2249782_knsb_tri_chetvurti_ot_raboteshtite_podkrepiat/
КНСБ: Три четвърти от работещите подкрепят протестите

Доверието в политиците и институциите на практика е изчерпано, сочи "Синдикалният барометър"
Над две трети от работещите хора оценяват социално-икономическата ситуация в страната като лоша, а 76% подкрепят протестите. Доверието към политиците, политическите институции и съществуващата партийна конфигурация в тях е практически изчерпано. Това са част от резултатите и изводите на поредното изследване на КНСБ "Синдикален барометър", което се прави на всеки шест месеца сред работещите хора.

Без оптимизъм
Най-песимистично настроени са работодателите и самонаетите, а най-активните привърженици на протестите са държавните служители и работодателите. Подкрепата за протестите се разширява и в малките градове, като бедността и безработицата взимат превес в недоволството пред политическото недоверие и моралните принципи, коментират авторите от Института за социални и синдикални изследвания към КНСБ.   

Според изследването, което е национално представително, само 0.2% от работещите оценяват политическата ситуация в страната като много добра, според 34.7% тя е много лоша. За половин година делът на доволните се е свил с 0.3%, а недоволните са нараснали с 6.3%. Измерена по 11-степенна скала, оценката  в трите най-силно отрицателни степени обхваща 68.2% от запитаните при 58.9% при предишното изследване.

Подобна е тенденцията при оценката на икономическата ситуация - според 33.9% тя е много лоша (32% през август 2013 г.), а според 0.2% - много добра (0.1% преди половин година). Най-черногледи са работодателите  и самонаетите - съответно 94.2% и 73.6% дават песимистични прогнози, но също и две трети от наемните работници. 

Оценките за институциите
Персоналните оценки за политиците и за институциите, които ръководят, са много ниски, а това означава, че промяната на статуквото изисква нови действащи лица, е изводът на авторите на изследването. 

Най-голямо одобрение събира главният прокурор, но почти толкова високият дял на неодобрение показва, че Сотир Цацаров не е сред "безспорните личности", поясняват експертите. Президентът попада под ударите на политическата поляризация, а парламентът събира най-голямо неодобрение. Над три четвърти от запитаните дават негативни оценки за всички парламентарни групи, което говори, че ситуацията с Народното събрание е нетърпима и политическата конфигурация в него се нуждае от възможно най-бърза промяна, коментират авторите. Ниско е одобрението за премиера, още по-ниско за правителството.

Сравнението с предходното изследване сочи, че недоволството се преориентира. В началото на протестите от лятото на 2013 г. мнозинството са изтъквали като причина за тях липсата на доверие в управляващите, докато сега вземат връх социални причини -  обедняването на хората и безработицата. Това не означава, че доверието в управляващите е нараснало, а че в дневния ред на хората са борбата с бедността и безработицата, коментира синдикалният институт. За това подкрепата за протестите не само продължава, но и става все по-мащабна, а според изследването най-големи привърженици на протестите са държавните служители и работодателите (съответно 60 и 68.5%).

За разлика от предходното изследване жителите на малките градове изпреварват София, което пък означава, че базата на подкрепата се разширява. В същото време обаче расте и отчаянието и очакването протестите да се окажат успешни намалява.
================================================

http://www.tbmagazine.net/statia/izlizame-ot-stagnaciyata-prez-2014-g.html

Излизаме от стагнацията през 2014 г.

Българската икономика ще излизе от стагнацията тази година. Признаците са налице, посочва Цветослав Цачев, ръководител „Анализи“ в ЕЛАНА Трейдинг. Износът ще продължи да нараства с добри темпове, благодарение на пазарите в Европа и на Балканите. Експертите допълват, че потреблението показва повишение към края на 2013 г., като това вече е тенденция, а не еднократен ефект преди празниците. Цветослав Цачев прогнозира, че през 2014 г. хората ще бъдат по-склонни към покупки и инвестиции. 

Също така анализаторите обръщат внимание, че макар повишенията на българската борса да не са свързани толкова с реалната икономика, инвеститорите са оптимистични за българските публични компании и БФБ-София ще повтори една силна година след ръста от 42% през 2013 г. Експертите очакват, че през 2014 г. основният индекс SOFIX ще регистрира растеж в диапазон от 40%-50%. Според тях основен мотив за нови капитали е вярата на инвеститорите, че вече се печели на местната борса и движението на пари от депозитите към по-рискови активи. 

=================================
http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1224128
Правителството прие раздаването на добавки от 30 лв. за най-бедните

26 февруари 2014 11:38 | 

Правителството одобри допълнителна еднократна помощ в размер на 30 лв. за хората с най-ниски доходи в края на отоплителния сезон, съобщиха от правителствения пресцентър.

За целта на Министерството на труда и социалната политика ще бъдат преведени 8 387 300 лв., осигурени чрез преструктуриране на разходите по централния бюджет.

От подпомагането ще могат да се възползват около 270 хил. граждани, получаващи целева помощ за отопление за сезон 2013/2014, както и лицата и семействата, на които тази помощ е отказана, тъй като средномесечният им доход е превишавал с до 10 лв. диференцирания минимален доход за отопление или защото не са имали пълната шестмесечна регистрация в бюрата по труда.

Еднократната помощ ще могат да получат и хората, които не са подавали молба-декларация, но отговарят на условията за енергийно подпомагане и доходът им превишава с не повече от 10 лева от установената доходна граница.
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Брюксел повиши прогнозата си за икономиката на България до 1.7%
Положителните очаквания за растежа са основно заради подобрението в Европа
Българската икономика ще започне да се събужда през тази година, но отново ще е водена за ръка от Европа. Икономиката на Стария континент на свой ред също започва да се възстановява постепенно. Очакванията са към единствения досега двигател на растеж - износа, да се включи още един - вътрешното потребление. След като през миналата година този показател отбеляза четири поредни тримесечия спад, сега прогнозата е той също да започне да се подобрява.

Възстановяването на България обаче ще е по-бавно в сравнение с други догонващи икономики, защото застаряването на населението и емиграцията изяждат от потенциала на страната за икономически растеж. Това прогнозира Европейската комисия (ЕК) в доклада си за България, който е част от зимната прогноза на институцията за европейските икономики. Тя беше оповестена във вторник. От комисията са повишили прогнозата си за България, като през тази година се очаква ръст от 1.7%, а през 2015 г. - 2%. Есенната прогноза беше съответно за 1.5 и 1.8%

Добро утро, Европа
През тази година икономиката на Европа най-сетне ще премине прага от 1% ръст. Европейската комисия е завишила очакванията си за ръста на европейския БВП с 0.1 пункта до 1.5%. Добрият полъх от Запад ще се пренесе и в България под формата на по-силен износ към ЕС. Според изчисления на Десислава Николова от Института за пазарна икономика около процент растеж в Европа ще генерира 7 процентни пункта повече износ от България към общността.

"Укрепването на вътрешното търсене тази година вероятно ще помогне да се постигне по-балансиран и устойчив ръст. Ребалансирането на европейската икономика отбелязва прогрес и конкурентоспособността се подобрява, особено в най-уязвимите страни", посочи еврокомисарят по икономическите и валутните въпроси Оли Рен на пресконференция по повод икономическата прогноза на ЕК. Очакванията са тази година отрицателен ръст да отчетат само две държави - Кипър и Словения. За дежурния заподозрян - Гърция, прогнозите също са положителни. Заради по-добър туристически сезон южната ни съседка успя да завърши 2013 г. с излишък по текущата сметка (от 1.24 млрд. евро) за пръв път от 1948 г. насам.

Домакинствата още стъпват на пръсти
С увеличаването на потреблението на българските домакинства обаче се очаква да расте и вносът в страната. Това означава, че през следващите години приносът на нетния експорт към ръста на икономиката ще е доста по-малък. Според изчисленията на ЕК приносът през тази година ще е нулев за сметка на потреблението, което се очаква да изнесе на гърба си целия растеж от 1.7%. Точно там обаче се крие и най-големият риск за икономиката през тази година, а именно - домакинствата да продължат да стъпват внимателно и да не увеличават покупките. Този негативен сценарий не е невероятен, като се има предвид анемичното състояние на пазара на труда и все още крехкото потребителско доверие. В доклада на комисията се посочва, че силният ръст на търговията на дребно през втората половина на миналата година предвещава скорошно възстановяване на търсенето от домакинствата. Очакванията на търговците в страната за тази година обаче показват, че те не бързат да се радват и смятат, че и през 2014 г. ще има застой на пазара на бързооборотните стоки.

Това не е неочаквано, особено като се имат предвид данните за дефлацията в България, която продължава вече шест поредни месеца. Те могат да се обяснят по-скоро с еднократни ефекти като нормативното понижение на цените на електричеството за домакинствата, както и на петрола и на храните на международните пазари. Инфлационните процеси в Европа обаче също се развиват негативно. Годишната инфлация в еврозоната достигна едва 0.7% през януари, което е далеч под целта на Европейската централна банка (ЕЦБ) от 2%. Затова през ноември ЕЦБ намали основния лихвен процент до 0.25%, което е най-ниската му стойност, откакто институцията съществува. В своята нова прогноза ЕК очаква цените в Европа да останат потиснати и през тази година. Това е и причината за ревизията надолу на очакванията на институцията за инфлацията в България. Есенната прогноза беше за ръст на цените от 1.4%, докато сега очакванията са за едва половин процент. Това вероятно ще се отрази негативно и на приходите от косвени данъци в бюджета. Правителствената прогноза е доста по-оптимистична - за ръст на цените от 1.8% средногодишно. Спадащите ценови равнища от своя страна пък означават по-високи реални лихви, което ще затрудни ускоряването на кредита за домакинствата.

Нагоре-надолу
Най-негативните послания на ЕК продължават да са за пазара на труда. В есенната си прогноза институцията предвиждаше, че безработицата ще спадне до 12.4% през тази година, но сега е завишила числото до 12.7%. Първоначалният оптимизъм вероятно се дължеше на малкия ръст (от около 20 хил.) на заетите през първата половина на годината, който обаче беше загубен през вторите шест месеца на 2014 г. Според ЕК този еднократен ръст е бил заслуга предимно на сектора на селското стопанство, който обаче традиционно е доста променлив и зависи от реколтата. За сметка на това промишлеността и строителството продължават да уволняват служители.

Според Десислава Николова от ИПИ по-големият проблем е структурната безработица, която се изразява в това, че свободните работни места растат, но на пазара на труда няма хора с необходимите компетенции. Другата дългосрочна тенденция е на свиваща се работна сила вследствие на демографската криза, пред която е изправена България. Това означава не само повече разходи за пенсии и здраве, но и по-нисък потенциал за икономически растеж.
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Делойт: Леко покачване на оптимизма сред финансовите директори у нас

По-малко мениджъри предвиждат стагнация за страната в сравнение с предходното изследване

Делойт представиха резултатите от третото проучване Deloitte CFO Survey за България, което отразява нагласите на финансовите директори у нас. Като цяло докладът отчита леко покачване на оптимизма сред финансовия мениджмънт в сравнение с нагласите, отразени в предходното проучване от първата половина на 2013. На фона на тогавашния чувствителен спад обаче оптимистичните нагласи в България от края на 2012 (макар сдържани и тогава) не са се възстановили.

Привличането на инвеститори е оценено като по-малко атрактивно в сравнение с предходното проучване, а неутралната позиция по отношение на използването на банково финансиране се споделя от все повече мениджъри, въпреки доминиращото схващане, че заемите са достъпни.

Свързани новини

Финансовите мениджъри у нас – сред най-големите оптимисти в Централна Европа
Макроикономическите прогнози на мениджърите за България за 2014 и към днешна дата вещаят стагнация, но това очакване сега споделят по-малко респонденти (69% спрямо 85% в предходното проучване), а същевременно е нараснал и делът на тези, които очакват умерен икономически растеж (24% от отговорилите сега, 12% преди шест месеца).  

Нагласите на финансовите директори в България се доближават до тези на колегите им от региона, особено когато говорим за финансовия хоризонт пред компаниите, уточняват от Делойт. Въпреки сигналите за възстановяване на част от икономиките в региона външната финансова и икономическа несигурност (а в България – и политическа) продължава да потиска размаха на намеренията за риск, държи финансовия мениджмънт нащрек по отношение на нивото на външното финансиране и определя предпазливостта в приоритетите – генериране на приходи и поддържане на стабилност.
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ЕК очаква по-малко безработни и по-голяма задлъжнялост на България

Оли Рен: Най-тежкото мина, но не бива да се успокояваме

25.02.2014 11:14

Европейската комисия потвърди оптимистичната прогноза на кабинета за ръста на българската икономиката за тази и следващата година. Комисията очаква до края на 2015 г. безработицата у нас да се понижи с процент, но пък държавният дълг да продължи да расте.

Българското правителството заложи тази година икономиката да отбележи ръст от 1,8 на сто, а Брюксел в зимната ни прогноза заложи 1,7 на сто. Или с една десета от процента по-малко.

В Брюксел еврокомисарят Оли Рен представи актуализираните си очаквания за икономиката в общността, обобщена в т. нар. зимна прогноза.

"Възстановяването на Европа набира скорост във всички държави членки. Започва да се укрепва икономиката дори на по-уязвимите. Прогнозите за този период на 2014-та и 2015-та са, че различията в темповете на развитие между отделните страни ще намаляват. Въпреки това безработицата в много от тях остава висока, макар че очакваме известно подобрение до края на тази година и през следващата.", заяви той.

Най-тежката част от кризата премина, но това не е причина за прекалено успокоение, тъй като възстановяването все още е незначително, предупреди Рен. Според еврокомисията растежът зависи от продължаването на икономическите реформи и строгата фискална политика.

По отношение на рекордно високата безработица от 12 на сто средно за Евросъюза, комисията подобри прогнозите си от ноември и сега предвижда, че делът на незаетите ще спадне до 11.7% през 2015 г
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Плащането на ранни пенсии пак се оказа неуредено
Все още няма решение какво ще стане с правата на осигуряваните преди 2000 г.

Нередовни осигуровки, безработица и празнота в закона – с това може да се сблъскат скоро пенсионните дружества и работници с право на ранна пенсия. От 1 януари следващата година осигурените трябва да започнат да получават пари директно от професионалните си пенсионни фондове. Много от хората обаче са имали вноски в държавната система и преди 2000 г., но досега не е уредено какво се случва с внесените тогава пари. Държавната система е солидарна и в нея няма индивидуални партиди за разлика от частните фондове. В тях размерът на пенсията се определя според лично внесените суми и доходността, намалени с таксите и удръжките. Съвсем различен е принципът на държавното осигуряване, при което работещите в момента плащат с вноските си сегашните пенсии.

Варианти много
През последните дни отново започна дебат какво да се прави с плащането на ранните пенсии от 2015 г., като засега няма окончателно решение. "Професионалните фондове няма откъде да поемат задълженията на държавата. Това е големият проблем – има натрупани права с НОИ и все още не е решено какво ще стане с тях", коментира Никола Абаджиев, председател на Асоциацията на дружествата за допълнително пенсионно осигуряване. Той добави, че в момента се води дебат какво точно да се направи и до края на годината няма пречка проблемът да се реши.

В момента по данни на Комисията за финансов надзор 72 372 над 50-годишна възраст имат партиди в професионални фондове. Много от тях може да получат в следващите години право да се пенсионират. Експертите ще трябва да решават няколко различни случая – има много хора, които са имали вноски само в държавната система преди 2000 г. и нямат партиди в частни дружества. В такъв случай няма как професионалните схеми да му плащат. Широко разпространена е практиката, в която хората имат вноски и в частното, и в държавното осигуряване. В момента, ако такъв служител иска да се пенсионира, от професионалния фонд превеждат парите към НОИ, а държавното ведомство поема изплащането на пенсията. Отделни работещи при тежки условия имат осигуровки само в частните фондове, но в повечето случаи това са все още млади хора, на които им остава много време до пенсия.

Колкото има, толкова ще се даде
Никола Абаджиев обясни, че няма пречка професионалните фондове веднага да започнат да плащат това, което е натрупано по лични сметки на осигурените. И в момента те плащат на наследниците на починали осигурени или на хора, които са излезли в пенсия заради инвалидност, но преди това са имали вноски. По данни на браншовата асоциация до края на миналата година фондовете са превели общо 115 млн. лв. към НОИ за пенсии на общо 52 хил. души. В тези пари влизат и 107 млн. лв., които държавата национализира в началото на 2011 г. Тогава също имаше твърдения, че фондовете нямат достатъчно пари. Тогава не беше решен проблемът как точно да се изчисляват правата за осигуряване преди 2000 г. и беше предпочетен по-лесният вариант - плащането на пенсии директно от професионалните схеми да се отложи за 2015 г.

Абаджиев посочи, че има много хора с малко вноски, които са били дълги години без работа или работодателят им не е превеждал коректно парите към фондовете. Същия проблем посочи пред БНТ и експертът Мика Зайкова. Според нея не е правилно да се твърди как фондовете не могат да плащат пенсии, защото те ще плащат толкова, колкото има в партидите. Проблемът с малкото натрупани средства идва от ниските доходи, безработицата и нестабилността на пазара на труда, отбеляза тя.

В момента средно натрупаните пари на партида в професионален фонд са 2673 лв., като за хората от 40 до 54 години сумата е над 3000 лв. Средната годишна доходност за 2012-2013 г. е 6.3%, т.е. това е натрупано по личните сметки над вече направените вноски.  
*включени са и осигурени на възраст под 30 год. 

Източник: КФН

	                                                                   Партиди в професионалните фондове

	Показател
	Общо*
	30-34 г.
	35-39 г.
	40-44 г.
	45-49 г.
	50-54 г.
	55-59 г.
	60-64 г.
	над 64 г.

	                                 Натрупани средства, в лв.
	2 673
	1 954
	2 587
	3 461
	3 791
	3 354
	1 065
	1 106
	541

	                                                Брой осигурени
	246 309
	27 501
	37 525
	43 886
	44 275
	38 530
	18 050
	9 999
	5 793
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Длъжниците сами ще определят кое задължение първо да погасят

Последна редакция: 26.02.2014, 11:40

Парламентът прие на второ четене промени в Данъчно-осигурителния процесуален кодекс (ДОПК), внесени от народния представител от ДПС Йордан Цонев, информира БТА.

С тях се дава право на длъжника да заяви вида на задълженията, които иска да погаси, когато не е в състояние да погаси едновременно публичните си задължения, установявани от НАП, до започване на принудителното им събиране.

Припомняме, че Конституционният съд определи единната сметка, въведена от бившия финансов министър Симеон Дянков, за противоречаща на основните права на гражданите. С промените в Данъчно-процесуалния кодекс (ДОПК) в края на 2012 г. бяха премахнати отделните сметки за плащане на данъци и на осигуровки и бе въведен принципът всяка новопостъпила сума да покрива най-старото задължение.

Така стана възможно вноски за пенсии или за здраве автоматично да отиват за погасяване на данъци, като не можеше да се решава кое задължение да се покрива с предимство.

==================================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=3400065

Да разпределим справедливо данъчната тежест

25.02.2014 08:35; Проф. Иван Ангеловчлен-кор. На Бан; 3275; 8; 
Предлаганите промени в данъчната система: отказ от “плоските” преки данъци и възстановяване на умереното прогресивно облагане с необлагаем минимум, както и въвеждането на семейното облагане, не е подаяние за бедните. С това целим да започне възстановяване на отнетите или недодадени на трудовите хора десетки милиарди лева през тези 24 г. и особено след 2007-2008 г., чрез жестоко потискане на заплатите и пенсиите и прилагане на несправедлива данъчна система. Това не е подарък, а корекция на погрешна политика.

В резултат на тази политика по доходите наемният труд, дребният бизнес и интелигенцията в България сега са бетонирани за дълго в европейското дъно. А богатите получаваха много по-голям дял от обществената баница, отколкото им се полагаше. С предлаганите промени се цели по-балансирана държавна политика към труда и капитала, защото са еднакво нужни на обществото.

Цели се също сближаване на нашата антисоциална данъчна система с тази в ЕС и смекчаване на данъчния ни дъмпинг спрямо общността. Освен антисоциална нашата данъчна система е и антиевропейска и това няма да бъде толерирано дълго в ЕС.

Ако от 1 януари 2014 г. беше възстановен необлагаемият минимум от 340 лв. и данъкът върху него се приспадаше веднага, това би оставило предимно на бедните и среднодоходни домакинства над 500 млн. лв. и би натоварило с тях богатите и заможните заедно с въвеждане на данъчна прогресия. В тричленно семейство при един работещ с брутна месечна заплата 800 лв. и 10% данък в домакинството щяха да остават още 408 лв. годишно, а

при двама работещи – 816 лв.

Ако бъде въведено семейно облагане на дохода от 1 юли 2014 г. за тричленно семейство с един работещ при същите условия, за половин година в семейството щяха да останат допълнително 276 лв., а при двама работещи – 552 лв. Милиони хора щяха да почувстват незабавно, макар и скромно подобрение.

Известно е колко трудно живее преобладаващата част от българите. На тези хора трябва да се помогне. Най-добрата помощ ще бъде съживяването на икономиката. Това обаче е сложен процес и изисква години. Бедните хора, лъгани повече от две десетилетия, не могат да чакат толкова дълго и разчитат на някакво, макар и скромно, подобрение сега – през тази и следващата година.

Такова подобрение може да се постигне само чрез данъците. В продължение на две десетилетия основното бреме беше стоварено върху хората с ниски и средни доходи, поради избраната данъчна система – преобладаващи високи косвени данъци (ДДС и акцизи), плащани от всички, дори и от най-бедните и малкия дял на ниските преки данъци (данък върху доходите и върху печалбата), плащани предимно от заможните и богатите. През 2013 г. приходите в бюджета от преки данъци са били 3,89 млрд. лв. (24,9% от данъчните постъпления), а от косвени данъци – 11,73 млрд. лв. (75,1%). В европейските страни съотношението е обратно. С предлаганата реформа данъчното бреме се премества от бедните и средните слоеве, както е сега, към заможните и богатите, както е в европейските страни.

Всички се тревожим от продължаващата икономическа стагнация. Ако се ограничим в разсъжденията си за тази и следващата година, скромен растеж е възможен само чрез активизиране на вътрешното потребление (домакинско, колективно и инвестиционно) и на външното търсене. За сериозен подем във външното търсене е все още рано да се надяваме. Освен това, при сегашната примитивна структура на нашия износ евентуалното му увеличение не е основание за гордост.

Най-бързи резултати могат да се постигнат чрез по-голямо търсене на

домакинствата,  които осигуряват над 60% от БВП у насТова обаче е възможно само при повишение на доходите на бедните домакинства, които купуват предимно насъщни местни стоки, докато богатите купуват повече вносни стоки. Скромното повишаване на доходите на бедните и средните слоеве (около 5,0-5,5 млн. души), освен чрез пенсиите, може да стане най-бързо с възстановяване на необлагаемия минимум и въвеждане на семейно облагане при данъка върху доходите, а също и необлагаем минимум при корпоративния данък за малките фирми.

Казват ни, че ниските плоски данъци осигурявали по-големи постъпления в бюджета от “изсветляване” на сивата икономика. Това не е вярно (виж таблицата).
Няма права причинно-следствена връзка между въвеждането на ниските плоски данъци и размера на постъпленията. По-скоро обратното – поради премахването на необлагаемия минимум при данъка върху доходите бремето се премества от богатите към бедните и тяхната загуба е многократно повече от 44 млн. лева, посочени от Георги Ангелов. Впрочем нито едно от твърденията на г-н Ангелов по адрес на статията на г-н Валери Найденов от 14 февруари не е вярно. Предпочитам обаче да кажа по-смислени неща, отколкото да си губя времето с опровергаване на очевидни неистини.

Богатите сега плащат поради отмяната на необлагаемия минимум, но печелят всяка година многократно повече от премахването на данъчната прогресия и намаляването на данъка до 10%. Това е единственият важен резултат от въвеждането на този данък. През 2007 г. (преди въвеждането му) прирастът на постъпленията е бил 484,1 млн. лв., а през 2008 г. (с въвеждането му) прирастът е 141,9 млн. лв., главно от премахването на необлагаемия минимум, а не от “осветляване” на икономиката. През 2009 г. прирастът на постъпленията намалява рязко, а през 2010 г. има реален спад. Нестабилното увеличение през последните три години се дължи главно на повишението на номиналните заплати, а също и по-добра работа на администрацията.

Може да се говори по-скоро за обратна причинно-следствена връзка – въвеждането на “плоския” корпоративен данък намали постъпленията от 2059,6 млн. лв. в предкризисната 2008 г. до 1496,8 млн. лв. в 2013 г., когато, според официалните твърдения обемът на БВП превишава предкризисното равнище.

===============================================
http://www.cross.bg/smetka-vnoski-danutzi-1398143.html#axzz2uR3D8ebt
НАП закрива единната сметка на 28 февруари
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София /КРОСС/ Единната сметка за плащане на данъци и осигурителни вноски ще функционира до петък, 28 февруари, съобщават от НАП. Днес Народното събрание одобри на второ четене измененията в Данъчно-осигурителния процесуален кодекс (ДОПК). Промяната в начина на плащане на данъци и осигурителни вноски е продиктувана от решението на Конституционния съд, с което текстове на ДОПК, регламентиращи т. нар. единна сметка, бяха обявени за противоречащи на Конституцията.
Плащанията по т. нар. единна сметка ще бъдат обработвани най-късно на 28 февруари, петък, уточняват от НАП. Препоръчително е последните преводи по старата сметка да се извършат не по-късно от 11,00 ч. на тази дата. В края на работния ден на 28.02.2014 г. досегашните банкови сметки на НАП ще бъдат закрити. От 4.03.2014 г. плащанията ще се извършват по 4 нови сметки - за данъци, за социално-осигурителните вноски, за здравните вноски и за вноските за допълнително задължително пенсионно осигуряване.
Информация за новите банкови сметки по териториални структури ще бъде достъпна след 1 март 2014 г. в рубриката „Плащане", в банковите офиси и на гишета за обслужване на клиенти на НАП.
НАП ще изпрати близо 300 000 персонални електронни писма до всички данъкоплатци, чиито електронни адреси са достъпни в регистрите на Агенцията до края на седмицата.
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Държим 38 млрд. лева в банките

Последна редакция: 26.02.2014, 09:08

Спестяванията на домакинствата в банките са скочили с почти 11 процента за една година.

Българите държат в личните си сметки 38 милиарда лева, според данни на БНБ, изнесени във вторник.

Като се добавят и средствата на фирмите, спестяванията в банките достигат рекордните за държавата ни 57.582 млрд. лева.

Статистиката показва, че само за месец януари депозитите на домакинствата са се увеличили с 648 милиона лева.

Темпът на нарастване на парите във влоговете е подобен на този през 2012 г., 2011 г. и 2010 г., когато на годишна база БНБ също е отчитала увеличение между 11% и 13%.

Системните постъпления на ресурс в банките има като резултат сваляне на лихвите по депозитите. В момента средната лихва е рекордно ниска - около 3%.

Няма промяна при кредитирането. Изтеглените от домакинствата заеми като обем остават почти без промяна. Жилищните са намалели с около процент, а потребителските са се увеличили с малко над 2 на сто.

Анализ на предварителните данни на БНБ показват, че лошите и преструктурирани потребителски кредити на домакинствата през януари са били 16.8%, а при жилищните процентът е по-висок - 21.8 на сто.

=======================================
http://m.mypr.bg/news/business/Novi-produkti-na-Balgarska-Stroitelna-Sedmitsa-2014-8643/
Нови продукти на Българска Строителна Седмица 2014

Дата: 26 Февруари 2014г.

Една от най-представителните изложби в строителството, която предлага възможност на известни и нови фирми от над 30 сектора в строителния бранш да предложат актуални решения - Българска Строителна Седмица, отново ще бъде трибуна на премиерни за България и региона продукти. 
Специализираната изложба за енергоефективно, екологично и функционално строителство ще се проведе от 19 до 22 март вИнтер Експо Център – София. Форумът предоставя неповторими възможности за осъществяване на b2b срещи с лица, вземащи решения, и професионалисти от строителния бранш от цялата страна.

За първи път на българския пазар MAXRAILING ще покаже нова система за стъклени парапети. За разлика от иноксовите парапети със стъкло, стъклените парапети нямат вертикални колони. Те използват структурните свойства на стъклото ламинирано (триплекс) или ламинирано закалено. Стъклените парапети са подходящи както за вътрешна, така и за външна употреба. Изработени с подходящите материали, те покриват всички европейски норми за сигурност и безопасност и могат да се използват както в частни домове, така и в обществени сгради с особена натовареност. На изложението „Магекс“ ще демонстрира нова продуктова линия – помпи и пръскачки от немската фирма GLORIA. Те намират все по-широко приложение в строителството при полагане на кофражно масло, импрегниращи разтвори, за боядисване и други.

Българският производител „ЛЕО – Бетонови изделия” ще представи нови бетонови изделия с два вида повърхности, различни от стандартната. Бетонови изделия в цвят мултиколор, при които горният износоустойчив слой на изделията е изработен с до три преливащи се един в друг цвята, и бетонови изделия с т.нар. „МИТА” повърхност, при които горният износоустойчив слой на изделията е изработен с различни по размер, цвят и вид мозаечни камъчета.

Премиера за българския пазар ще направят и високоефективните VRF системи за централна и битова климатизация на японскo-китайския концерн HISENSE/HITACHI. Сред експозицията на компанията "Проксимус Инженеринг“ ще бъде представена и уникалната хибридна VRF термопомпа MF, предлагаща комплексно решение за отопление и климатизация на дома, вилата, апартамента, офиса или на семеен хотел. Този иновативен продукт може да работи едновременно с вътрешни тела на директно изпарение, да произвежда битова гореща вода, както и да работи с подово отопление или вентилаторни конвектори.

Строителни предприемачи и изпълнители, архитекти и проектанти, търговци и дистрибутори на материали и техника, инвеститори и строителни експерти ще имат възможност да се запознаят с иновативни продукти, услуги и технологии, събрани на едно място. Допълнителна стойност на специализираната изложба придава и фактът, че тя ще се провежда паралелно с изложенията Sofia Logеxpo и Security Expo, като с това се увеличава ефектът за изложителите и посетители.
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http://www.segabg.com/article.php?id=687867

Нов софтуер ще разпределя субсидиите за ниви

Над 1 млрд. лв. нисколихвени кредити могат да получат фермерите

Ивет Миткова

Земеделците, които кандидатстват за директни плащания на площ, ще трябва да регистрират земите, които ще обработват, чрез специален софтуер. Регистрацията ще става само след доказване на правно основание за ползването на земите. Това предвиждат промени в Закона за подпомагане на земеделските производители, внесени в парламента от депутати от БСП и ДПС. Целта е по този начин да се прекрати порочната практика няколко души да искат субсидии, като декларират една и съща площ.

Изискването ще влезе в сила от 1 януари 2015 г. Правното основание ще се доказва с нотариални актове, договори за аренда или за наем на земеделски земи, договори за предоставяне на земеделски земи на кооперация за съвместно обработване, заповеди за разпределение на масивите и др. През тази година за директни плащания за площ България ще получи от ЕС над 1.2 млрд. лв.

Над 1 млрд. лв. нисколихвени кредити пък могат да получат фермерите чрез Гаранционния фонд по Програмата за развитие на селските райони. Това стана ясно от думите на изпълнителния директор на фонда Самуил Шидеров. Кредитите ще минават през 14 банки, с които държавната ББР (Българска банка за развитие) ще сключи договори до 25 март. "Банките допълват капитала на фонда от 238 млн. лв. до 1.19 млрд. лв. и тази сума трябва да бъде отпусната под формата на оборотни и инвестиционни заеми на фермерите до септември 2015 г., ако искаме да не загубим парите", обясни Шидеров.

Фермерите ще могат да се възползват от заеми с размер до 500 хил. лева, които ще са освободени от такси и комисиони за управление. Годишната лихва по тях не трябва да е по-висока от 5.75%. Не е ясно дали земеделците ще успеят да се възползват от огромния ресурс, тъй като досега интересът към услугите от Гаранционния фонд е слаб. През миналата година са подкрепени 213 земеделски производители и предприятия със 100 млн. лева.
==================================
http://mediamall.bg/category/27/elektronni-izdania.html

Вигенин уговаря Катар за нов газов коридор и банка в София

Сподели
25.02.2014 22:06; Гeорги Милков; 1045; 2; 

Министърът на външните работи Кристиан Вигенин се срещна с шейх Абдула ал Тани, министър-председател и министър на вътрешните работи на държавата Катар. СНИМКА: МВнР

Предлагаме на Катар да отвори своя банка в София, която ще е в полза на катарските инвестиции не само в България, но и в съседните страни и ще подпомогне развитието на бизнес отношенията, заяви в Доха вчера външният министър Кристиан Вигенин. 

Шефът на българската дипломация пристигна на работно посещение в заливното емирство директно от срещата в Будапеща на страните от Вишеградската четворка плюс България, Гърция и Румъния. Предадох на катарската страна идеята на Унгария за нов газов коридор “Юг-север” от Гърция през България и Румъния, която дискутирахме в Будапеща, съобщи Вигенин. Според него идеята представлява интерес за Катар заради намерението на Гърция освен трансадриатическия газопровод да развие и терминал за втечнен природен газ.

България ще домакинства на среща по този въпрос и поканихме нашите катарски приятели да участват в нея, каза още Вигенин. Той бе приет от премиера на Катар и министър на вътрешните работи шейх Абдула ал Тани, а по-късно се срещна последователно и с министрите на външните работи и финансите, както и със заместник-министъра на икономиката. От катарска страна бе проявен интерес какви са условията за придобиване на концесии в България и по-специално в златодобива. По време на срещите бе обсъдена и идеята за създаване на съвместен фонд за насърчаване на малкия и средния бизнес.

Българският външен министър предложи на катарската страна редовни политически консултации и обеща съдействие в ЕС по въпроса за премахване на визите за катарски граждани.

Самите ние ще направим така, че максимално да облекчим визовия режим за Катар, допълни Вигенин.

=============================================
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6% лихва по кредити за износ 924

25.02.2014 22:42 | Бизнес
АЛЕКСАНДРА АНГЕЛОВА 

Евтини кредити за стимулиране на износа започва да предлага на фирмите Българската банка за развитие (ББР) от началото на април. Лихвата по заемите ще е 6%, а ако компанията има застраховка от Българската агенция за експортно застраховане - само 3,50%, съобщи вчера изпълнителният директор на ББР Димо Спасов.

От кредитите по програмата за експортно финансиране ще могат да се възползват малки и средни предприятия - както български износители, така и чуждестранни вносители на български стоки и техните банки. Няма ограничения, свързани с вида на стоките за износ. Средства ще могат да получат и компании, които експортират стоки с двойна употреба.

Фирмите ще могат да получат както предекспортно, така и следекспортно финансиране. В първия случай размерът на кредита може да е до 5 млн. евро, а срокът за погасяване - до 2 години. Освен застраховка друго възможно обезпечение е залог на предприятието, ипотека на недвижимости, залог на машини и оборудване, банкови гаранции. Таксата за кандидатстване е 0,25% еднократно, а за ангажимент - 0,25% върху остатъка годишно.

Срокът на следекспортните кредити е максимум 5 години в зависимост от вида на стоката. При срок до 2 години със заем може да се финансира до 100% от стойността на договора за износ, а при срок между две и пет години - до 85%.

През април ще стартира и нова схема на ББР за оборотни и инвестиционни кредити за земеделци. Държавният трезор ще предостави кредитни линии в размер на 100 млн. лева на 14 търговски банки, които ще отпускат заемите. Максималната лихва по тях ще е 5,75%, което е 2,25% по-ниско от досегашното равнище. Фермерите ще могат да се възползват от заеми с размер до 500 000 лв., които ще са освободени от такси и комисиони за управление.

ББР планира да създаде и фонд за дялови инвестиции, чрез който банката ще влиза в иновативни компании с капитал, а не с дълг.

Участието на ББР в еврофондовете за следващия програмен период все още не е ясно и зависи изцяло от политиката на правителството, каза Димо Спасов.

=========================================================
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ЕБВР е кредитирала 300 зелени проекта в индустрията
Финансирани са най-вече химически, машиностроителни и енергийни фирми
Близо 300 индустриални проекта за енергийна ефективност и възобновяеми източници (ВЕИ) за общо 230 млн. евро са компенсирали отпадането на почти 10% от мощността на спрените блокове от 1 до 4 на АЕЦ "Козлодуй". Това е равносметката за постигнатото през последните десет години по специалната кредитна програма на Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР). По нея освен заеми одобрените промишлени предприятия получават безвъзмездно и пари от международния фонд "Козлодуй", чрез който Европейският съюз компенсира България за преждевременното спиране на четирите стари блока на атомната централа.

Резултатите по т.нар. Кредитна линия за енергийна ефективност и възобновяеми енергийни източници (КЛЕЕВЕИ) бяха представени във вторник по повод края на програмата. По време на събитието от ЕБВР отличиха в няколко категории и най-добрите проекти, възползвали се от механизма (виж карето).

По-икономичен бизнес
Подкрепихме около 200 проекта за подобряване на енергийната ефективност и 100 за внедряване на възобновяеми източници, обясни пред представители на бизнеса Тери Маккалиан, който оглавява отдел "Енергийна ефективност и изменения на климата" в ЕБВР. Кредитната линия е създадена през 2004 г. и досега по нея са отпуснати 150 млн. евро чрез осем търговски банки в България. Осигурени са още 35.2 млн. евро грантово финансиране от фонд "Козлодуй". Безвъзмездната помощ обикновено е била между 15 и 20% от размера на заема.

Проектите са осъществени в химически, текстилни, машиностроителни, селскостопански и други компании. Най-често финансираните мерки включват подмяна на стара с нова и енергоефективна техника, поставяне на топлоизолации и дограми и монтиране на когенерации (комбинирано производство на ток и топлина). При зелената енергия банката е кредитирала централи с общо 96 мегавата мощност – за малки водни централи, вятърни и фотоволтаични паркове, както и инсталации на биомаса. Според изчисленията на банката ефектът от всички проекти е над 1 тераватчас икономия на енергия годишно, което се равнява на общото потребление на ток в Пловдив, Бургас и Варна.

Трудностите
Като цяло кредитната линия е била подкрепена от централните и местните власти, но е имало и трудности. Отне доста време да повишим осведомеността за програмата, коментира за "Капитал Daily" Тери Маккалиан. Данните показват например, че най-много кредити са били отпуснати чак през 2013 г. В края на 2008 г. ЕБВР одобри последния транш от 55 млн. евро за КЛЕЕВЕИ (първите два от по 50 млн. евро са съответно през 2004 и 2006 г.).

Последните средства за енергийна ефективност по фонд "Козлодуй" бяха разпределени в Лондон в края на миналата година. По принцип фондът отпуска средства за обезвреждане и разглобяване на четирите реактора ("ядрен прозорец") и за неутрализиране на преждевременното им спиране ("неядрен прозорец"), което включва подобряване на енергийната ефективност. Общо до 2013 г. донорите бяха осигурили на фонда 868 млн. евро. Миналата година ЕС реши да отпусне още 260 млн. евро за периода от 2014 до 2020 г., но те ще са само за "ядрения прозорец".

В следващите броеве на "Капитал Daily" очаквайте интервю с Тери Маккалиан и Даниел Берг, директор на ЕБВР за България

Близо 300 индустриални проекта за енергийна ефективност и възобновяеми източници (ВЕИ) за общо 230 млн. евро са компенсирали отпадането на почти 10% от мощността на спрените блокове от 1 до 4 на АЕЦ "Козлодуй". Това е равносметката за постигнатото през последните десет години по специалната кредитна програма на Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР). По нея освен заеми одобрените промишлени предприятия получават безвъзмездно и пари от международния фонд "Козлодуй", чрез който Европейският съюз компенсира България за преждевременното спиране на четирите стари блока на атомната централа.

Резултатите по т.нар. Кредитна линия за енергийна ефективност и възобновяеми енергийни източници (КЛЕЕВЕИ) бяха представени във вторник по повод края на програмата. По време на събитието от ЕБВР отличиха в няколко категории и най-добрите проекти, възползвали се от механизма (виж карето).

По-икономичен бизнес
Подкрепихме около 200 проекта за подобряване на енергийната ефективност и 100 за внедряване на възобновяеми източници, обясни пред представители на бизнеса Тери Маккалиан, който оглавява отдел "Енергийна ефективност и изменения на климата" в ЕБВР. Кредитната линия е създадена през 2004 г. и досега по нея са отпуснати 150 млн. евро чрез осем търговски банки в България. Осигурени са още 35.2 млн. евро грантово финансиране от фонд "Козлодуй". Безвъзмездната помощ обикновено е била между 15 и 20% от размера на заема.

Проектите са осъществени в химически, текстилни, машиностроителни, селскостопански и други компании. Най-често финансираните мерки включват подмяна на стара с нова и енергоефективна техника, поставяне на топлоизолации и дограми и монтиране на когенерации (комбинирано производство на ток и топлина). При зелената енергия банката е кредитирала централи с общо 96 мегавата мощност – за малки водни централи, вятърни и фотоволтаични паркове, както и инсталации на биомаса. Според изчисленията на банката ефектът от всички проекти е над 1 тераватчас икономия на енергия годишно, което се равнява на общото потребление на ток в Пловдив, Бургас и Варна.

В следващите броеве на "Капитал Daily" очаквайте интервю с Тери Маккалиан и Даниел Берг, директор на ЕБВР за България

 Отличените енергийни проекти
Най-ефективна инвестиция в промишлеността
- "ИХБ електрик" - нов заваръчен апарат за мед
Най-новаторска инвестиция
- "Делта текстил" - 34 нови плетачни машини
Най-ефективна инвестиция в селското стопанство
- "Кемапул" - смяна на стари трактори
Енергийни спестявания в хранителната промишленост
- "Фиеста 13" - топлоизолация, енергопестящи прозорци и врати, слънчеви колектори
Най-ефективна инвестиция в строителството
- "Мототехника Сливен" - топлоизолация на стени, енергопестящи прозорци и врати
====================================================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=3414392
45 лв./дка субсидия за малките фермери, 30 лв. за големите
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За първите 300 декара фермерите да получават завишена директна субсидия от 45,10 лв./дка, предлага земеделското министерство. На големите стопанства пък плащанията леко ще паднат до 30 лв. 
Така се постига по-справедливо разпределение на средствата между фермерите, се казва в анализ на ефекта от прилагането на схемата за преразпределително плащане през 2014 г. Днес тя ще бъде подложена на обществено обсъждане с браншовите организации. Преди дни някои от тях протестираха, че промените се правят на тъмно.

Предлага се бюджетът на схемата за преразпределително плащане да бъде 104,898 млн. лв. Целта е той да бъде използван за първите 300 дка на стопанствата и те да получат по 15 лв./дка допълнително. Общо 66 824 са фермите с до 300 дка, а по-големите са 11 573.

Преразпределителното плащане е с дял от 8,35% от националния таван за директни плащания. Заради него подпомагането по схемата за единно плащане на площ ще стане 30,10 лв./дка вместо 33,10 лв.

Сметките на експертите от земеделското министерство показват, че с новото преразпределение общата субсидия ще е по-голяма за всички стопанства, които са до 1500 дка. Това означавало, че от нея полза имат 95,09% от всички земеделски производители. Досегашните данни показвали, че около 80% от директната субсидия отива при 6% от фермерите. Двайсет са тези, които получават по над 1 млн. лв. В същото време 54 500 земеделски стопани са взели директно подпомагане до 500 евро.

Общественото обсъждане на промените в наредбата за преките плащания ще се проведе със зам.-министъра на земеделието Бюрхан Абазов.

==============================================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=3410221

Лихвите по депозити са вече под 2%

Сподели
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Високата спестовност на българина вече започна да намалява доходността по депозитите му.

Напоследък зачестяват офертите на банките за нови влогове със срок от 1 г. при лихва под 2%. Обикновено става дума за стандартните им предложения.
Някои големи банки са обявили 1,5-1,85% лихва по 1-годишните си влогове в левове и евро.

Едномесечните пък са твърдо около и под 1 на сто - обикновено между 0,5 и 1%.
Тенденцията за спад на лихвите се забелязва по-осезаемо през последната година. Обобщените данни на БНБ за средните нива я доказват.
През миналата година лихвите по новите депозити на домакинствата с договорен матуритет в левове се понижава с 1,08 на сто до средно 3,76%, а по тези в евро - с 0,90 на сто до 3,43%.

Само през декември 2013 г. в сравнение със същия месец на предходната година понижението е съответно с 0,21 и 0,18 на сто. Лихвените проценти по всички съществуващи депозити също падат - при тези в левове с 0,71% за година до средно 4,34 на сто, а при тези в евро - с 0,59% до 3,85 на сто. За две години - от края на 2011-а до края на 2013-а, спадът на лихвите при новооткритите депозити е с около 2%.

Спрямо пикът през 2009 г. понижението е с близо 4 на сто Тогава средните лихви в левове надхвърляха 7%, а в евро - 6 на сто. (Подробности виж в графиката.) 
Дори се срещаха отделни предложения за по 8-9% при по-дългосрочните депозити. Тогава - в разгара на финансовата криза, борбата за всеки лев бе жестока. Поведоха я банките, които изпитваха най-голям глад за ликвидност - онези, на които майките в чужбина бяха спрели финансирането, за да решават собствените си проблеми. Експерти обаче предупреждаваха, че това води до т.нар. депозитен туризъм - преследване на най-добрите условия. Което може да доведе до несигурност в банките колко време могат да разполагат с ресурса.

Сега основното обяснение за понижението на лихвите по влогове е фактът, че спестяванията имат непрекъснат ръст в последните години. Ето защо банките не е нужно да дават твърде високи лихви.
Най-много се увеличават средствата от гражданите и домакинствата.
По данни на БНБ само за 3 месеца - от октомври до края на декември 2013 г., привлечените средства от граждани и домакинства са се увеличили с 1,5 млрд. лв., което е най-високият тримесечен темп на растеж за цялата 2013-а.

Към края на миналата година те са достигнали рекордните 39,25 млрд. лв.
Това е ръст от около 8 млрд. за 2 г. В края на 2011 г. те са били 31,9 млрд. лв. За 4 г. - спрямо края на 2009-а, повишението е с над 14 млрд. Тогава са били 24,84 млрд. лв. 
Ръстът на сумата показва не само вложените нови средства, но и натрупаните лихви през съответния период.
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Трупането на нови депозити промени и съотношението на привлечените средства.

Към края на 2013 г. ресурсът от местни клиенти се е увеличил до 83,6%. Това означава, че банките финансират кредитната си дейност основно от български фирми и граждани и разчитат много малко на външни източници.
Въпреки масовия спад на лихвите по депозити, все още има банки, които поддържат по-високи от средните нива. Те продължават да имат по-голяма нужда от свеж ресурс.

Срещат се лихви по 1-месечни депозити от 2-2,5% годишно и по 1-годишни от 4-4,5 на сто. Почти всяка банка предлага и алтернативи на стандарните депозити. Една от тях е т.нар. безсрочна спестовна сметка, която не подлежи на данъчно облагане. Някои хора ги използваха и прехвърлиха спестяванията си, за да се спасят от данъка върху лихвите, въведен през 2013 г.

Лихвите по спестовните сметки варират между 0,5 и 3% годишно. Другите им спестовни продукти са с разнообразни условия и някои от тях дават възможност за по-висока доходност при определени условия. Има по-дългосрочни депозити - от по 2-3 г., при които всеки месец годишният лихвен процент расте. Предлагат се и по-кратки като срок също с растяща лихва. Има и влогове с авансово изплащане на лихвата. Банките обявяват и промоции, но напоследък те понамаляха.

 Цветанка Минчева, директор "Банкиране на дребно" в УниКредит Булбанк:
 Ако паднат още малко, спестените пари ще се влеят в икономиката 

- Г-жо Минчева, ще продължат ли да падат лихвите по депозитите?
- Да, очаквам спадът в лихвите да продължи. Докато при кредитите този процес ще стане по-бавно, защото в момента сме на нива, близки до тези преди кризата.

- Това ще промени ли нагласата за спестовност на българите?
- Очаквам най-накрая хората да започнат да балансират спестяванията си и да се обърнат към алтернативни форми - взаимни фондове, спестовни застраховки, допълнително пенсионно осигуряване. Хората търсят добра възвръщаемост на капитала, която поне да се пребори с инфлацията. Освен това, ако паднат още малко лихвите по депозити, средствата ще започнат да се инвестират в икономиката. Сега малко бизнеси могат да докарат 5% печалба, колкото могат да се вземат от лихва по депозит, това не стимулира инвестирането. Миналата година наблюдавахме тенденция собственици на малки и средни фирми, вместо да влагат в развитието им, да държат средства като физически лица на депозит в банка.

- На какво се дължеше спадът в лихвите по депозити през миналата година?
- Тенденцията беше нарастване на депозитите с 8,9% на годишна база, а кредитите останаха почти на същото ниво с ръст от 0,7%. При депозитите основно се увеличават тези от граждани. Докато при кредитите ръстът е предимно при корпоративните. При депозитите в последните години имаше пазарна война. В кризата заради нуждата от привличане на свежи средства и ликвидност се появиха сериозни нива на депозитите, дори неразумни - някои оферти бяха близки до процентите за кредитиране, което не е устойчиво за банките. Това се променя и през миналата година и цената започна да спада. При нови депозити за физически лица през декември наблюдаваме лихви с дори 1% по-ниски спрямо предходния декември. Целият пазар е спаднал с около 0,40%.

- Прехвърлиха ли се много средства от депозити в безсрочни сметки заради данъка върху лихвите?
- Очаквахме бум в спестовните сметки, те пораснаха по-сериозно, отколкото депозитите, но като процент са малко. При тях има минимално завишаване на цената, защото излязоха по-атрактивни оферти за привличане на клиентите. Но голямо местене нямаше.

- При някои от кредитите обаче се забелязва повишение. На какво се отдава?
- Повишение има само през декември, и то основно при потребителските кредити. По това време на годината обикновено се пазарува повече, често с кредити на по-високи лихвени проценти. Иначе, погледнато през годината - от януари до декември, има спад. При ипотеките също. Има много промоционални оферти, което може да доведе до натиск надолу върху лихвите.

- С каква разлика между лихвите по депозити и по кредити работят банките?
- Нетният марж е спаднал. В началото на кризата е бил 6,4%, сега е 4,24%, т.е. банковата система е поела своята част от кризата. 

Ръст при кредитите за потребление
Въпреки понижението на лихвите по депозити обаче тези по някои кредити продължават да се увеличават, макар да са под рекордно високите нива в първите години на кризата. Данните на БНБ за новите кредити показват, че през декември 2013 г. спрямо същия месец на 2012-а лихвата по кредити за потребление в левове се увеличава с 0,49 на сто до 12,57 %, но по тези в евро спада с 0,28 на сто до 9,01%. При жилищните кредити в левове също има.

Минимално повишение с 0,02 на сто до 7,06%, а по тези в евро пак има спад - с 0,25 до 7,17%. На месечна база - през декември спрямо ноември 2013 г., средната лихва по кредитите за потребление в левове нараства с 0,98 на сто, а по тези в евро спада с 0,26 на сто. При жилищните кредити в левове и евро има намаление съответно с 0,11 и 0,35 на сто.

Годишният процент на разходите обаче спада при всички кредити с между 0,06 и 0,47 на сто на годишна база. Едно от обясненията е, че банките са намалили някои такси, което е компенсирало повишение при част от лихвите. На месечна база тенденцията е разнопосочна.

Цената на кредитите е равна или по-ниска от тази преди кризата, коментира вчера Левон Хампарцумян, шеф на асоциацията на банките. Това обаче не води автоматично до ръст в кредитирането, защото на хората била нужна увереност в бъдещето. Кризата е свършила технически, обобщи Хампарцумян и допълни, че очаква отложеното потребление и инвестиции да започнат да се реализират.  

Милионерите на влог с 38 повече за три месеца
С 38 са се увеличили депозитите над 1 млн. лв. на гражданите и домакинствата за 3 месеца, показват данните на БНБ за четвъртото тримесечие на 2013 г. Така броят им е достигнал 734. В тях има 1,79 млрд. лв., което е ръст от 3,2% за тримесечие.

На годишна база повишението е с 12,4 на сто при обема и с 13,1 на сто в броя на милионерските депозити. Те са се увеличили с 85.

Най-голямо повишение и като брой, и като обща сума има при депозитите с между 50 000 и 500 000 лв. То варира между 13 и 25% за година. Спад от 6,9% е регистриран в броя на депозитите до 1000 лв. Така те са се стопили до 8 719 219. (Подробности виж в таблицата.)

Общо 11 931 657 са депозитите на домакинствата. Фирмите имат 522 396 влога в банки. Тези с по над 1 млн. лв. в тях са 2161. Бизнесът изплаща 5125 кредита за по над милион. 
Всички кредити на домакинствата са 2 654 324. Близо половината от тях са за суми до 1000 лв. - 1 221 257.

==========================================================
http://www.cross.bg/gurnev-yslygi-bankovi-1398123.html#axzz2uR3D8ebt
Доверието в банките се възстановява, според Ernst and Young
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Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/gurnev-yslygi-bankovi-1398123.html#ixzz2uR52r1lQ
/КРОСС/„След няколко години на рязък спад, доверието в банковата индустрия се повишава, доверието в отделните банки е високо и повечето клиенти по света са достатъчно доволни, за да препоръчат основния си доставчик на банкови услуги", каза в ефира на Bulgaria On Air Николай Гърнев, управляващ съдружник в Ernst and Young. Той цитира проучване на одиторската компания, според което трезорите предоставят традиционни банкови услуги, но чрез тях не успяват да се справят с важните аспекти от нуждите на клиента и също, че все повече са уязвими. „Най-силната конкуренция е от страна на новите доставчици на банкови услуги. 52% от клиентите са открили или закрили поне един продукт през последната година, а 40% планират да направят това през следващата. От 60% от анкетираните, които не планират да закрият или прехвърлят сметките си, това не е необходимо, тъй като те са уверени, че работят с подходящия доставчик", обясни Гърнев.

Прозрачността по отношение на таксите, разходите и насоките как те да бъдат избегнати системно е един от най-големите проблеми, с които банките в цял свят трябва да се справят, добави експертът. „Те представляват 15% от всички споделени проблеми и като причина за неудовлетвореност се нареждат на второ място единствено след отказаните кредити", добави Николай Гърнев и уточни, че не размерът на таксите е конфликтен, а именно начинът им на определяне и събиране.

Според него се очаква занапред търсенето на кредити да се увеличи и предстои да се разбере дали банките са способни да отговорят на това търсене. „Ситуацията ще се изясни след провеждането на стрес-тестовете и проверката на качеството на банковите активи. Вече стана ясно, че в Европа има кредитни институции, които ще трябва да си отидат, тъй като показателите им са изключително влошени, но въпреки това не очаквам да се стигне до ситуации като тази в Кипър", обясни Гърнев.
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http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/02/25/2249831_i_vse_pak_roumingut_ostava/
И все пак роумингът остава
Мегапакетът нови регулации върху телеком пазара в ЕС очаквано се отложи

Денят, в който роумингът ще отпадне в рамките на Европейския съюз може и да дойде, но поне засега датата не е ясна. Приемането на пакета промени в регулациите върху телекомуникационния пазар, част от който беше и тази идея, е отложено за неопределено време, съобщиха от офиса на българския евродепутат Ивайло Калфин във вторник.
Амбициите на г-жа Крус...
Цялостният проект за нови правила в телеком сектора в ЕС беше представен от комисаря по цифрови технологии Нели Крус през есента на миналата година и по-късно внесен в парламента от еврокомисията. Най-важните промени, включени в документа, са две. Първо - от 1 юли тази година мобилните оператори да бъдат задължени да спрат таксуването на входящите повиквания в роуминг, а две години по-късно да започнат да третират изходящите такива като обаждания в рамките на страната. И второ - да се въведе единен европейски паспорт за операторите. Което означава, щом дадена компания е получила лиценз в една страна от ЕС, той да й дава право на дейност във всички останали.

Още няколко седмици след официалното внасяне на пакета обаче в сектора стана ясно, че приемането на мерките ще бъде отложено за след изборите за европарламент през май. Сега всъщност това се случва официално.
... и последните събития
"Гласуването на пакета във водещата парламентарна комисия беше блокирано снощи в Страсбург", съобщиха от офиса на Ивайло Калфин. "След снощното решение на Комисията по промишленост, изследвания и енергетика бъдещето на телеком пакета е несигурно. Намаляват шансовете той да бъде приет преди европейските избори, което означава, че влизането му в сила ще закъснее поне с една година", коментира българският депутат, който е член на комисията. Според него парламентарната комисия е попаднала в процедурен капан на депутатите от ЕНП, които са отказали да гласуват по предложенията за телекомуникациите, и по регламента, предвиждащ забрана на пластмасовите пликове, с аргумента, че те са внесени само на английски език.

Приемането на двата текста е отложено за неопределено време, но докато законодателството за опаковките може да се придвижи напред и без мнението на комисията по промишлеността, телеком пакетът остава блокиран, тъй като тя е водеща по проекта.
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