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 БТПП в медийното пространство                             27.02.2014
http://www.bcci.bg/news/7103
Посолството на САЩ в София представи своите дейности и услуги за деловите среди
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В БТПП се проведе презентация на тема „Дейности и услуги, предоставяни от отделите на посолството на САЩ в София”. Събитието се организира съвместно с Търговския отдел на американското посолство.

Презентацията бе официално откритa от председателя на БТПП Цветан Симеонов, който поясни, че целта й е да се съдейства за разширяване на двустранните икономически отношения между България и САЩ. Палатата оценява високо стремежа на Посолството на САЩ да подпомага не само американските фирми на българския пазар, но и да стимулира излизането на български фирми на американския пазар.

Заместник- посланикът на САЩ Брайън Далтън отбеляза в изказването си, че тази презентация е само част от идеята на посолството за популяризиране на развиваните дейности. Очаква се да се проведат подобни презентации и в останалите региони на страната със съдействието на регионалните търговско-промишлени палати.

Томас Брънс, ръководител на Търговската служба към посолството на САЩ, и колегите му представиха дейностите за промотиране на американския износ и защита на интересите на предприятията на САЩ в България. Специалисти от екипа към търговската служба Станислава Димитрова, Емили Танева, Уляна Канели и Петър Делин представиха услугите, които предлагат,  търговските делегации, които организират, и държавните агенции на САЩ, подпомагащи бизнеса.

Ръководителят на Икономическата секция към Посолството на САЩ г-жа Робин Брукс представи дейностите на отдела, както и Трансатлантическото партньорство за търговия и инвестиции.

Мила Бошнакова, старши специалист от Департамента по земеделие, представи данни за селскостопанската и хранителновкусовата промишленост. Основният износ на Америка за България в аграрната търговия се концентрира предимно в ядки, спиртни напитки, тютюн.

Дебора Кембъл, генерален консул, запозна участниците с видовете визи, процедурата по издаване на визи, както и основните акценти при провеждането на интервю за виза.

Събитието премина при голям интерес - повече от 80 участници имаха възможност да получат информация от източника и да зададат своите въпроси.

Презентацията от събитието може да видите ТУК.
=============================================
http://m.novanews.bg/news/view/2014/02/26/69241#
19:22, 26/02/2014г. 
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Конфликтите в Украйна няма да доведат до газова криза у нас
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Цветан Симеонов- председател на БТПП
Засега бизнесът няма сигнали за предстоящи смущения в доставките на синьо гориво към страната ни
Нова газова криза у нас заради конфликтите в Украйна, засега не се очертава. Все още държавата и бизнесът нямат ясни сигнали за предстоящи смущения в доставките на синьо гориво към страната ни, заради събитията там. Украйна е и сред основните търговски партньори на България. Ще повлияе ли кризата върху икономиката на страната ни, разказва Георги Георгиев.

През 2009-та украинската газова криза хвана страната ни неподготвена за евентуално спиране на кранчето със синьо гориво. Пет години по-късно, според експертите, отново нямаме план Б за реакция в подобна криза, тъй като отново разчитаме на доставки от една единствена тръба.

„За съжаление през тези години България не направи нищо за диверсификацията на доставката, така че от гледна точка на аварийни доставки от други страни, България е в положението от 2009 година. Ако стане такъв срив - ще се повтори ситуацията от 2009 г.”, обясни енергийният експерт Христо Казанджиев.

Засега обаче фирмите у нас нямат никакви сигнали за проблеми в транзита на синьо гориво. В енергийното министерство също не е постъпвала информация за възможно ограничаване или прекратяване на доставките през територията на Украйна. Заплаха засега няма и за парното. Топлофикациите получават гориво в необходимите количества и срокове.
Според последните данни на икономическото министерство Украйна е на 14-то място в общия стокообмен.

„Доста фирми оперират в България с украинско участие - над 100 са тези фирми. Износът е основно от България към Украйна - на масла и медикаменти”, обясни председателят на БТПП Цветан Симеонов.
Именно фирмите, които търгуват с тези продукти, се очаква да поемат най-сериозен удар от кризата в Украйна. Засега обаче уверенията са, че ще бъдат предприети всички мерки, за да може ефектът да е минимален.
„Когато тези органи работят добре, не преграждат пътя на движение на стоките. Смятаме, че има варианти и търговията не трябва да се ограничава”, твърди председателят на БТПП Цветан Симеонов.

Точно обратното – при отваряне на Украйна към ЕС, експертите очакват икономическите ни отношения да се засилят.
Повече по темата гледайте във видеото. http://m.novanews.bg/news/view/2014/02/26/69241#
========================================

http://www.bcci.bg/news/7106
Westinghouse представи на конференция в София потенциала си
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Westinghouse представи на конференция в София потенциала си във връзка с решението на Български Енергиен Холдинг за влизане в преговори с компанията за евентуално изграждане на 7-ми блок на АЕЦ Козлодуй. Във форума, който се организира с партньорството и на БТПП  участваха посланикът на САЩ Марси Рийс, посланикът на Япония Такаши Коидзуми, представители на деловите среди на САЩ, Япония, България и изтъкнати енергийни експерти. БТПП бе представена от председателя на Палатата Цветан Симеонов.

 

„Изграждането на ядрено съображение от такъв мащаб ще бъде съществен тласък за доставчици на бетон, стомана и компоненти“, изтъкна при откриването на форума американският посланик у нас Марси Рийс. „По данни на Института за ядрена енергия на САЩ, за всеки нов реактор са необходими около 400 000 кубически ярда бетон - толкова, колкото е нужно, за да се изгради Пентагона и електрически кабели от тук до Варна“, посочи тя.  Посланик Рийс подчерта, че като вторичен ефект, в следствие на проекта, България ще стане част от глобалната верига за доставки, ще използва американска и японска технологии и стандарти и необходимостта от специалисти ще стимулира обучението на инженери и други специалисти и ще създава възможности за образователен обмен.

 

Председателят на БТПП Цветан Симеонов сподели впечатлението си от среща в Палатата с представители на Westinghouse, че те имат желание да работят при висока прозрачност за обществото и подчерта, че това е важно за всяка пазарна икономика. „Виждаме от досегашната им практика, че до голяма степен ангажират местни подизпълнители“, посочи още Цветан Симеонов и изрази надежда повече български фирми да се възползват и да се представят добре. „За нас е важно и това, че повече производители на енергия в България по силата на пазарните принципи, би следвало да означава по-ниска цена на електроенергията“, добави председателят на БТПП.

 

Той не пропусна да отбележи и че Палатата, за разлика от ДКЕВР вярва повече в силата на конкуренцията в една пазарна икономика, отколкото на цени, които се определят и по административен път.

======================
http://www.bcci.bg/news/7099
Българският форум на бизнес лидерите връчи своите Награди за отговорен бизнес 2013
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БТПП участва в церемонията по връчване на Наградите за отговорен бизнес 2013. Организатор на събитието бе Българският форум на бизнес лидерите. За отличията се състезаваха 56 компании от цялата страна (с 10% повече от предишната година). 

 

Победителите бяха определени от независимо жури от изтъкнати личности от областта на бизнеса, медиите, правителствения и неправителствения сектор. БТПП традиционно участва в качеството си на работодателска организация в журито и бе представена от председателя на УС на БТПП Цветан Симеонов. 

 

Наградите на победителите връчиха министърът на труда и социалната политика Хасан Адемов, кметът на София Йорданка Фандъкова – председател на журито, и заместник-министри.

 

Целта на Годишните награди за отговорен бизнес е да покажат, че успешният и устойчив бизнес инвестира и в обществени каузи, както и да демонстрират най-добрите примери в подкрепа на тази идея. Годишните награди за отговорен бизнес са национални и за тях могат да бъдат номинирани компании от цялата страна независимо от големината или сектора, в който работят.

 

Повече информация за наградените можете да намерите - http://www.bcci.bg/news/7099

==================================
   http://m.mypr.bg/news/business/BTPP-nastoyava-za-namalyavane-na-administrativnite-tezhesti-i-stimulirane-na-ikonomicheskiya-rastezh-8650/
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БТПП настоява за намаляване на административните тежести и стимулиране на икономическия растеж

Дата: 27 Февруари 2014г.

БТПП изразява опасения, че в следствие на острата реакция от страна на синдикатите към различни предложения от работодателските среди за подобряване на бизнес средата, в обществото се създава предварителна негативна представа и се подценява полезността на предложенията на Палатата.

Припомняме, че на среща на работодателите и организациите, влизащи в състава на НСТС, беше постигнато принципна договореност всички синдикални и работодателски предложения да бъдат обсъдени в НСТС.

Предложенията, които е направила БТПП третират очевидно излишни административни тежести за микро-, малките и средни предприятия в страната, които и сега не се изпълняват, но са основа за корупционни практики. Друга част от предложенията на Палатата са за отпадане на редица изисквания, които са безспорно неадекватни за пазарната икономика остатъци от предишни режими в България. Такива са например, задължението за работодателите да предоставят движимо и недвижимо имущество на синдикалните организации и задължението работодателите да допускат контрольори от синдикатите. Не е чудно съществуването на такива разпоредби, след като Кодексът на труда (КТ) е приет през 1986 година, а синдикатите и днес упорито отказват да започне работа по нова редакция на КТ, съответстваща на промените в България след признаването й за функционираща пазарна икономика и присъединяването й към ЕС.

Най-скромните изчисления показват, че приемането на предложенията на БТПП ще освободи значителен потенциал на микро-, малките и средни предприятия да се занимават с предприемаческа дейност и да бъдат по-конкурентоспособни, което в дългосрочен план е в интерес и на синдикатите и би следвало да бъде оценено позитивно и от тях.

Вместо предложенията на БТПП за намаляване на административната тежест и подобряване на бизнес климата да бъдат оценени и анализирани, беше отговорено с тотално отричане, даже по отношение на безспорни въпроси като необходимостта от графици за отпуските, например.

Особена загриженост буди факта, че синдикатите се ангажират в политическа дейност и очевидно насочват енергията на своите членове единствено към високи заплати, повече отпуски, повече социални придобивки за сметка на неглежиране на такива важни елементи от производствения процес като обучение и квалификация, организация на труда, адекватно определяне на трудовите норми. Така се насажда погрешна позиция у работниците, че те нямат грижа за подобряване на ефективността на фирмата, в която работят, а е факт, че високите заплати в една фирма и животоспособността на фирмата зависят от конкурентоспособността на нейната продукция. 

=============================================

http://www.cross.bg/direktnite-plashtaniya-plashtane-1398183.html#axzz2uW0P6hw0
Браншови организации обсъдиха промените в наредбите, свързани с директните плащания
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26 Февруари 2014 | 18:03Прочетено1953

/КРОСС/ Повече от 45 представители на браншови организации обсъдиха със заместник-министъра на земеделието и храните Бюрхан Абазов промените в наредбите, свързани с директните плащания.

Категоричната позиция на МЗХ е, че заложените промени в наредбите по никакъв начин не противопоставят малките и големите стопанства, обясни зам.-министър Абазов: „Направените изменения са съобразени с изготвен анализ на прилаганата през последните седем години Схемата за единно плащане на площ, с европейската политика в областта на земеделието и Общата селскостопанска политика. Всички тези промени са в синхрон с политиката на Правителството и на МЗХ за насърчаване на малките и средни стопанства и подпомагане на недофинансираните сектори през последните години, а именно - растениевъдство, овощарство и животновъдство".
Той обясни, че целта на промените е постигането на баланс и справедливост в подпомагането между различните отрасли. 
Неравномерното разпределение на директните плащания е характерно за почти всички държави членки на ЕС. Целта на Схемата за преразпределителното плащане е да се постигне по-равномерно разпределение на директните плащания между отделните групи бенефициенти. Той обясни, че чрез въвеждането и се предвижда малките и средни стопанства с площ до 300 дка да получават по-високо ниво на подпомагане от средното. Предложението за бюджетът по схемата е в размер на 104 898 241 лв. или 53 634 441 евро, посочи Абазов.
Участниците в срещата подкрепиха предложението за преразпределителното плащане и заявиха, че по този начин ще се постигне по-справедливо разпределение на средствата между отделните сектори. 
Обсъждането на прилагането на схемата ще продължи и занапред.
Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/direktnite-plashtaniya-plashtane-1398183.html#ixzz2uW0qdvi7
=========================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-02-27&article=483630
Външният дълг намаля с 506 млн. евро

 

Брутният външен дълг на страната в края на 2013 г. е 37,129 млрд. евро (91,4% от БВП), като намалява с 506 млн. евро (1,3%) спрямо края на 2012 г., обявиха от БНБ. Брутният външен дълг на сектор "Държавно управление" в края на 2013 г. е 3,246 млрд. евро (8% от БВП). За година той намалява със 128,2 млн. евро (3,8%). Външните задължения на сектор "Банки" са 5,832 млрд. евро (14,4% от БВП), като намаляват с 622,9 млн. евро (9,7%) за година. Дългът на Други сектори е 12,175 млрд. евро (30% от БВП), като се увеличава с 18,7 млн. евро (0,2%). Вътрешнофирменото кредитиране е в размер на 15,876 млрд. евро (39,1% от БВП), което е с 226 млн. евро (1,4%) повече спрямо края на 2012 г. През 2013 г. получените кредити и депозити от чужбина са 5,56 млрд. евро (13,7% от БВП) при 7,974 млрд. евро за 2012 г. Плащанията по обслужването на брутния външен дълг през 2013 г. са 6,687 млрд. евро при 6,909 млрд. евро за 2012 г.

===========================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=3428920
Министър Чобанов: В няколко банки са държавните пари

Сподели
26.02.2014 21:32; Румяна Дeнчeва; 1393; 0; 
"Няма финансова институция , която към края на 2013 г. да държи над 18% от парите на държавни предприятия". Това заяви след заседанието на кабинета финансовият министър Петър Чобанов.

"Първата банка в списъка е със 17%, втората - с 16, третата с 10%", каза Чобанов. "Най-голямата експозиция на дружествата в енергетиката към една банка е намаляла три пъти - от 66 в една банка към 31 март 2013 г. до 21% в края на годината", посочи министърът. И подчерта, че енергийните компании имали повече дългове и по-малко пари кеш. Така министърът отчете изпълнението на наредбата, приета от служебния кабинет, която задължи компаниите с държавно участие над 50% и активи над 3 млн. лв. да държат до 25% от свободните си пари в един трезор.

"Средствата от публичния фонд "Развитие на регионите" не се разпределят по партиен признак, зарече се Чобанов. И посочи, че в последните 4 г. пари са се разпределяли без публична процедура, с писма и окръжни. Той съобщи, че от юли 2009 г. до декември 2013 г. са раздадени 500 млн. лв., като 70% от тях отишли в общини на ГЕРБ, 8% при кметове от БСП и 4 на сто - от ДПС. Той подчерта, че сега се разпределят 500 млн. лв. само за тази година, по критерии, които са публични, приети с постановление на МС. От тях 350 млн. лв. отиват за регионите, като със 126 млн., което е 36% от ресурса, ще се финансират населени места, в които кметовете са от ГЕРБ, посочи Чобанов.

Чобанов припомни, че контролът над средствата е постоянен и при забавяне или неефективно използване ресурсът ще бъде преразпределян. 

Предишният кабинет е разпределял по партиен признак дори капиталовите разходи, каза Чобанов. От 300 млн. лв. такива, 86% са били насочени към местата, където ГЕРБ има свои кметове, съответно 4 и 2% от този ресурс е бил предназначен за кметове от БСП и ДПС. 
Междувременно вчера Сметната палата съобщи, че ще одитира разпределението на парите по държавния фонд заради засиления интерес към темата.
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http://www.segabg.com/article.php?id=688026
Кабинетът обещава пари от новите оперативни програми още тази година

До лятото България ще е готова с нормативната уредба за усвояване на средствата

ТАНЯ ПЕТРОВА, ИЛИНА РЕЖЕВА

	

	Вицепремиерът Зинаида Златанова и министрите, които управляват оперативни програми, представиха на обществено обсъждане споразумението за партньорство между България и Европейската комисия за новия програмен период 2014-2020 г. По документа са работили три правителства. Златанова благодари за усилията на администрацията и увери, че 2014 г. няма да е нулева за усвояване на евросредствата.


Правителството обещава 2014 година да не бъде нулева за усвояването на европейските фондове за новия програмен период. Според кабинета ще има готовност за стартиране на отделни схеми през втората половина от годината, независимо от това, че новите оперативни програми може да не са одобрени. Това се разбра на проведеното вчера обществено обсъждане на проектоспоразумението с Европейската комисия за новия програмен период. Документът ще бъде окончателно одобрен от Министерския съвет до края на март и преговорите по него с ЕК вероятно ще започнат през април.

"Очакваме самите оперативни програми да са готови до края на юни. До средата на годината трябва да бъде готова и цялата нормативна уредба на национално ниво за усвояване на средствата през новия програмен период. Така ще можем да стартираме отделни мерки и преди окончателното одобрение на програмите", обяви по време на обсъждането вицепремиерът по еврофондовете Зинаида Златанова. Според Златанова авансовото стартиране на отделни мерки не крие голям риск, защото управляващите и сертифициращи органи имат достатъчно опит и може да се очаква, че няма да има проблеми с последващото възстановяване на сумите.

Рискът от нулева година при усвояването на фондовете за 2014-2020 година редовно се поставя на дневен ред от депутатите на ГЕРБ. Преди време и премиерът Пламен Орешарски се ангажира, че кабинетът няма да допусне луфт в усвояването на средствата. Още не сме готови с анализа по кои оперативни програми и по кои приоритетни оси ще можем да открием първите процедури, ще предоставим информация на по-късен етап, коментира вчера Златанова. Тя представи споразумението най-общо, като очерта критичните зони по време на съгласуването на документа.

КОНТРОЛ
По-строги правила ще въведе Европейската комисия, за да ни накара да усвояваме по-бързо и ефективно европейските средства. Ако в периода 2014-2020 г. не изпълним целите си в програма "Околна среда", ЕК ще налага финансови санкции. "В случай, че поставените индикатори по програмата не бъдат изпълнени, ще следват финансови корекции, затова отборното упражнение между вас и нас трябва да е още по-силно", коментира вчера експертът в екоминистерството Светла Иванова по време на обсъждане на програмата в представителството на Еврокомисията у нас. Пред "Сега" Иванова допълни, че ако държавата ни представи на ЕК мерките, които е предприела, комисията може да реши да не налага финансови корекции.
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http://www.darikfinance.bg/novini/104877/%CF%F0%E0%E2%E8%F2%E5%EB%F1%F2%E2%EE%F2%EE+%ED%E0%EB%E8%E2%E0+%E1%EB%E8%E7%EE+4+%EC%EB%F0%E4.+%EB%E2.+%E2+%EF%FA%F2%ED%E0+%E8%ED%F4%F0%E0%F1%F2%F0%F3%EA%F2%F3%F0%E0
Правителството налива близо 4 млрд. лв. в пътна инфраструктура
27.02.2014 09:54 (последна актуализация 27.02.2014 09:55)

Договаряме 800 млн. евро за метрото и пътни проекти до края на 2014 г. До края годината започва строителството на магистралата до Сърбия. Трасето ще е с дължина 32 км, а за строителството му по предварителни оценки ще са необходими около 70 млн. евро.

 

Част от средствата ще бъдат дадени по новата оперативна програма „Транспорт”, а друга част - от новия финансов инструмент „Кънектинг Юръп Фасилити”, пише „Монитор”.

 

Предстои в следващите месеци за започнат и търговете за избор на изпълнител. Аутобанът трябва да свърже София и Ниш, като в Сърбия неговото изграждане вече започна.

 

Финансирането на обекта се отпуска по две програми, защото цялото трасе не е допустимо за финансиране по „Свързана Европа”. „Освен това средства, които могат да се използват за пътна инфраструктура, няма да са достатъчни за аутобана, който се планира да бъде изграден”, посочи зам.-министърът на транспорта Петър Киров.

 

Ресурсът на финансовия инструмент, с който страната ще разполага, е около 400 млн. евро. От тях най-много 10%, или близо 40 млн. евро, ще могат да се използват за строителство на пътища.

 

Общо над 800 млн. евро се очаква да бъдат договорени от бюджета на новата програма „Транспорт и транспортна инфраструктура 2014-2020” до края на тази година.

По-голямата част от тях ще бъдат предоставени по три проекта. Единият от тях е точно магистралата до Сърбия, а останалите два са третият лъч на метрото и жп линията Русе - Варна, обясни за „Монитор” зам.-министър Петър Киров.

През следващите 7 години България предвижда да получи близо 1,6 млрд. евро безвъзмездна помощ по оперативната програма. С националното съфинансиране бюджетът достига почти 1,9 млрд. евро, каза министърът на транспорта Данаил Папазов по време на обсъждане на споразумението за партньорство за новия програмен период. По думите му около 70% от тези средства, или над 1,3 милиарда евро, ще бъдат разпределени по равно за изграждането на железопътна и пътна инфраструктура.
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http://www.darikfinance.bg/novini/104873/%D7%EE%E1%E0%ED%EE%E2+%E4%E0%E2%E0+%EF%E0%F0%E8+%ED%E0+%E2%F1%E8%F7%EA%E8+%EE%E1%F9%E8%ED%E8
Чобанов дава пари на всички общини
DarikFinance.bg, 27.02.2014 09:19 (последна актуализация 27.02.2014 09:42)
Проектите, които общините подадоха за финансиране по Публичната инвестиционна програма „Растеж и устойчиво развитие на регионите“, но не получиха финансиране, не са отхвърлени от Междуведомствения съвет, а нефинансирани засега. Това заяви министърът на финансите Петър Чобанов след проведената среща с членове на Междуведомствения съвет и членовете на Управителния съвет на Националното сдружение на общините в Република България в Министерството на финансите.

За тези проекти ще има възможност за финансиране след 10 юни т. г., когато Междуведомственият съвет ще обработи информацията за проведените процедури по ЗОП за одобрените общински проекти.

Проектите, по които не са проведени процедури по ЗОП и няма договаряне ще се прекратят, а освободеният от тях ресурс ще се пренасочи към подадени проекти с готовност за реализация.

Министър Чобанов съобщи още, че на срещата е постигнато споразумение за усъвършенстване на Публичната инвестиционна програма, защото според изказаното общо мнение това е по-добър подход от досега прилаганите. „Имаме критерии за оценка на проектите и яснота за нуждите на общините от публичен ресурс“, уточни министър Чобанов. Два са критериите за отпадане от Програмата на одобрен за финансиране проект – ако до 10 юни няма проведена процедура по ЗОП и ако до началото на месец септември т. г. няма сключен договор по проекта.

Финансовият министър подчерта, че Публичната инвестиционна програма ще има и през следващите години. През есента на тази година ще се съберат новите предложения на общините и към края на 2014 г. се очаква да има яснота кои ще са проектите, които ще се финансират от бюджета за 2015 догодина.
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 http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/02/26/2250603_povishavaneto_na_prihodite_e_prioritet_za_biznesa_prez/
Мария Иванова
Повишаването на приходите е приоритет за бизнеса през 2014 г.

Оптимизмът сред финансовите директори в България расте, но нагласите все още са предпазливи

Оптимизмът за бъдещето сред финансовите мениджъри в България се покачва, но като цяло нагласите остават предпазливи. Това показват данните от третото издание на проучването Deloitte CFO Survey за България. Изследването на международната консултантска компания Deloitte се провежда в 13 страни от Централна Европа, като измерва нагласите на главните финансови директори (CFO, chief financial officer) за перспективите пред управляваните от тях организации в краткосрочен и средносрочен план и приоритетите пред бизнеса. "Предпазливостта продължава да доминира като нагласа, но вече има макар и не много ярки, но някакви проблясъци на оптимизъм", коментира резултатите от проведеното през ноември 2013 г. изследване председателят на "Делойт България" Васко Райчев.

Плахо нормализиране
Като положителен сигнал анализаторите от Deloitte очертават нарастването в дела на мениджърите, които определят обстановката като нормална – в настоящото издание на проучването 28% от анкетираните са на това мнение спрямо 22% при предишното издание от първата половина на миналата година. От компанията обаче подчертават, че все още според по-голямата част от финансовите мениджъри нивото на външна финансова и икономическа несигурност пред бизнеса остава високо (31%) или над обичайното (35%). Нагласите по отношение на перспективите за развитие и финансово представяне на бизнеса в рамките остават почти непроменени спрямо отчетеното през първата половина на 2013 г. В края на изминалата година общо 42% от финансовите директори са оптимисти за бъдещото развитие на компаниите си, докато 41% не очакват съществена промяна нито в положителна, нито в отрицателна посока в сравнение с изминалите шест месеца.

Предизвикателства и приоритети
Както в страната, така и в Централна Европа като цяло обаче резултатите сочат, че външната финансова и икономическа несигурност (която в България се съчетава и с политическа) продължава да оказва натиск върху намеренията на мениджърите за риск въпреки наблюдаваните сигнали за възстановяване на част от икономиките в региона. Влияние в тази посока оказва и все още крехкото възстановяване на световната икономика, което е и основното притеснение на българските мениджъри за 2014 г. Общо 38% от тях споделят това виждане, а 14% посочват като предизвикателство и волатилността в глобален план. Управлението на ликвидността и регулаторните пречки също са сред водещите притеснения на компаниите за 2014 г. (по 14%). В този смисъл не е изненадващо, че за близо 60% от финансовите мениджъри е един от топ 2 приоритета за следващите 12 месеца (виж графиката).

"Като цяло обаче акцентът е предимно върху приходите – както от растеж на съществуващите пазари, така и от нови пазари", отбелязва Тодор Тодоров, директор "Финансово консултиране" в "Делойт България". Същевременно от консултантската компания отчитат и забавяне на процеса на намаляване на дела на заемните средства в капитала на компаниите, както и спад в дела на мениджърите, които смятат привличането на инвеститори за атрактивен източник за осигуряване на финансиране. "Тези наблюдения ни навеждат на мисълта, че пазарният ръст, който финансовите директори залагат пред компаниите, ще бъде подкрепян посредством налични ресурси, включително реинвестиране на печалбите, а рисковите операции за момента се отлагат", обобщава Тодоров.
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http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0212&n=2858&g=
	ЗИНАИДА ЗЛАТАНОВА: ДО КРАЯ НА МЕСЕЦ МАРТ ПРАВИТЕЛСТВОТО ЩЕ ОДОБРИ СПОРАЗУМЕНИЕТО ЗА ПАРТНЬОРСТВО

	26 Февруари 2014

	„До края на месец март 2014г. предвиждам Споразумението за партньорство да бъде одобрено от Министерския съвет и изпратено официално чрез системата за електронен обмен на данни с Европейската комисия. На практика по този начин ще започнат официалните преговори. Оперативните програми трябва да бъдат представени до края на месец юни 2014 г.“. Това съобщи заместник министър-председателят и министър на правосъдието Зинаида Златанова при откриването на публичното обсъждане на Споразумението за партньорство за периода 2014 - 2020 г.

Вицепремиерът определи като много важна стъпка наличието на национална нормативна уредба за прилагането на Европейските структурни и инвестиционни фондове. „Към момента са разработени основните проекти на нормативни актове, уреждащи основни въпроси на усвояването на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове. До края на месец март ще ги внеса за одобряване от Министерския съвет. Успоредно се работи и по проекти на нормативни актове, уреждащи специфични въпроси на усвояването на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове като водено от общността местно развитие, интегрирани териториални инвестиции, налагане на финансови корекции. Планирам тяхното разработване да приключи през юни 2014 година“, допълни Зинаида Златанова. Друг много важен момент според вицепремиера е подготовката на системите за управление и контрол. С оглед своевременния старт на програмите, Министерският съвет прие Решение № 792 от 17 декември 2013 г., с което се определят конкретните административни структури и звена, които ще изпълняват функциите на управляващи органи, сертифициращи органи, одитен орган, централно координационно звено, централен информационен офис и централен информационен и координационен офис за Европейските структурни и инвестиционни фондове, Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се и Инициативата за младежка заетост за следващия програмен период 2014 - 2020 г.

Зинаида Златанова направи подробен отчет за работата по подготовката на Споразумението за партньорство от месец юли 2013 г. досега и подчерта, че Европейската комисия е адмирирала подобряването на документа.

„Вярвам, че още в средата на тази година ще започнем прилагането на програмен период 2014 - 2020“, посочи още заместник министър-председателят и министър на правосъдието.
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	ПЕТЪР ЧОБАНОВ: НЯМА КОНЦЕНТРАЦИЯ НА ДЪРЖАВНИ ПАРИ В БАНКИТЕ

	26 Февруари 2014

	В предишните четири години не се е обръщало внимание на инвестиционните нужди на всички общини. 86% от средствата са разпределяни за общини на ГЕРБ

 

Нито една кредитна институция няма съвкупна нетна експозиция, която да надвишава 18 процента на агрегирано ниво икономика към края на миналата година. Това заяви министърът на финансите Петър Чобанов на брифинг след заседанието на Министерския съвет. „Наредбата, която регулира взаимоотношенията на държавните дружества с банките, е постигнала резултатите, които се очакваха от нея“, коментира министър Чобанов. Като пример той даде края на първото тримесечие на 2013 г., когато финансова институция е концентрирала в себе си близо 50% от всички средства на държавните дружества, докато към края на 2013 г. тази банка има около 17 процента. Втората и третата банка са съответно с 16 и 10 процента. Чобанов уточни, че към края на миналата година над 85% от държавните дружества са приели или са в процес на приемане на вътрешни правила, които да са в съответствие с наредбата, като се отбелязва нарастване спрямо ноември същата година, когато това са били направили само 76% от компаниите. Според финансовия министър в сектор „Енергетика“ нетната експозиция към банките е отрицателна, но въпреки това най-голямата нетна експозиция от 66%, наблюдавана към първото тримесечие на 2013 г., е намаляла до 21% в края на 2013 година.

В отговор на въпрос министър Чобанов заяви, че разпределението на средствата по Публичната инвестиционна програма "Растеж и устойчиво развитие на регионите“ не е било извършено на партиен принцип. Целта е била ресурсът да достигне до общините, които не са получавали допълнителни средства за капиталови разходи или не участват по проекти по Оперативните програми. Освен това министър Чобанов подчерта, че 126 млн.лв. или 36% от средствата отиват в общини на ГЕРБ. Тези цифри ясно показват, че няма негативно отношение към общините на ГЕРБ.  

„Някой да си спомня през последните четири години да е имало процедура, при която се събират проектни предложения? Някой да е обръщал внимание на инвестиционните нужди на всички общини?“, попита риторично министърът на финансите. Г-н Чобанов цитира данни, според които за капиталови разходи на общините през периода юли 2009 г. – декември 2013 г. са предоставени 500 млн. лева. От този ресурс 70% е предоставен в общини на ГЕРБ. „Това е пример за партийно разпределение на средства“, коментира министър Чобанов. По думите му, ако се вземат само средствата за капиталови разходи, които са около 300 млн.лв. за този период., процентът скача на 86% за общини на ГЕРБ. „Ако проследим в годините, ще видим, че към края на периода на управлението им тези проценти са достигали 90%“, добави министърът на финансите. Г-н Чобанов даде и пример с постановление на Министерския съвет от януари 2013г., с което се предоставят 30 млн.лв. за изграждане на детски градини, като всички средства отиват в седем общини на ГЕРБ. „Оказва се, че и по отношение на междуведомствената комисия, която се занимава с бедствия и аварии, също има ясно изразена партийна доминация. От общо разпределени 169 млн.лв. 47% отиват в общини на ГЕРБ.

Министър Чобанов изтъкна, че чрез Публичната инвестиционна програма „Растеж и устойчиво развитие на регионите“ само през настоящата година се разпределя толкова ресурс, колкото е бил предоставен за близо четири години. Това показва, че преодоляването на регионалните различия е един от основните приоритети на настоящото правителство. „Именно по този начин искаме да създадем и широка база за растеж на икономиката“, коментира още Чобанов.
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200 млн. лв. спад на бизнес заемите
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/КРОСС/ Януари е бил лош месец за кредитирането, като най-силно продължава да се влошава отпускането на заеми за бизнеса. Само за месец обемът на раздадените фирмени кредити се е свил със 190 млн. лв. и към края на януари той достига 34,9 млрд. лв. На годишна база това е спад с 0,6%, сочи паричната статистика на БНБ, цитирана от Труд.

Спад има и на кредитирането на домакинствата. През първия месец от годината отпуснатите заеми са се свили с около 90 млн. лв. до 18,6 млрд. лв. При жилищните кредити на практика няма промяна и те остават на ниво 8,83 млрд. лв. Основният спад се дължи на потребителски и т. нар. други кредити. На годишна база отпуснатите заеми за домакинствата се понижават с 0,2%.

Проблемните бизнес заеми са намалели с около 40 млн. лв. през януари до 6,3 млрд. лв., сочат още данните на БНБ. При заемите за домакинствата повишението е незначително - с 5 млн. лв. при потребителските кредити и със 17 млн. лв. при жилищните.

Междувременно депозитите на домакинствата през януари бележат поредния пик. Само за месец спестяванията на хората в банките са се увеличили със 700 млн. лв. до 38,4 млрд. лв. при средно около 300 млн. лв. месечен ръст досега.
Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/mlrd-zaemi-krediti-1398028.html#ixzz2uW1KJtzN
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Един извор - много бутилиращи компании

Законовото изменение се отхвърля от сектора, защото променя правилата, а оттам и бизнес плановете

Бизнесът с бутилиране на вода скоро може да се промени напълно. Причината е промени в Закона за водите, приети на първо четене в началото на февруари от парламентарната комисия по околната среда. Те дават възможност повече от една компания да може да бутилира вода от едно находище. В момента правилото е едно находище с един концесионер.

Предложенията са на група депутати, сред които Георги Кадиев, Рамадан Аталай и Дора Янкова. Основният им мотив е, че "концесионерите към настоящия момент далеч не оползотворяват изцяло капацитета на находищата на минерални води", а с принципа "едно находище - един концесионер се блокира неоползотвореният ресурс и се поставя неоправдана законодателна бариера пред навлизане на нови предприятия на пазара".

Браншът е против
Предложената поправка предизвика недоволство сред бутилиращите фирми. "Това означава, че всеки сондаж в рамките на находището ще може да се дава на концесия. С други думи - ще се даде право на множество различни бутилировачи да използват вода от едно и също находище", обясни пред "Капитал Daily" Жана Величкова, председател на Асоциация на производителите на безалкохолни напитки в България. И уточни, че браншовата асоциация и компаниите не са били информирани и не е искано мнението им за предложената законодателна инициатива.

"Този филм сме го гледали", казват предприемачи в бранша и припомнят, че практиката "едно находище – много концесионери" беше добре позната в страната до 2009 г. - например във Велинград, Хисар, Горна баня и др. имаше по два и дори три бутилировача. Нещо повече - тогавашното законодателство даваше възможност да има повече от един концесионер дори на един водоизточник (част от находище). За да се отличават, фирмите инвестираха в различни бутилки, етикети и реклами.

Този начин на правене на бизнес беше изцяло различен от европейския и създаваше ред проблеми и за компаниите двойници, и за потребителите. Стигаше се до абсурдни ситуации, заложени в концесионния договор, при които едната фирма има право да работи само през делничните дни, а другата - само в събота и неделя, или двете компании си делят водата от находището в определени часове.

Опит да се върне старото положение

Тази практика беше премахната законово през 2009 г., след като бяха взети предвид европейският опит и Директива 2009/54/ЕС, която забранява предлагане на пазара на натурална минерална вода от един и същ извор под повече от едно търговско описание (марка). В специално становище тогава Европейската федерация на бутилираните води изрично беше написала, че "поделените права на добив неизбежно биха подвели или объркали потребителя при идентификацията на бутилировача. Пазарът се изкривява, а крайният потребител е затруднен да направи информиран избор на продукт". И още - ако едната фирма има "порочна практика, тя незабавно би увредила имиджа на даден продукт и бизнеса на другия изряден оператор, който бутилира същия продукт". Затова Европейската федерация на бутилираните води се обяви категорично против предлагането на продукти под едно и също търговско наименование от различни конкуренти.

Сега се прави опит да се върне старото положение. Ако бъде въведена отново практиката с многото концесионери на едно находище, това ще позволи на всеки нов играч да се възползва от вече разработен и доказан бизнес, е официалното становище на браншовата организация.

Според представители на сектора тази законодателна стъпка ще обезсмисли и ще спре всички инвестиции за развитие на марките, тъй като ще постави под общ знаменател много оператори. Освен това ще върне предпоставките за подвеждане на потребителите, които отново ще са затруднени при разграничаването на находището, наименованието на търговската марка и производителя.

Мотивите на вносителите са, че подобна промяна ще насърчи конкуренцията и ще премахне монопола. Те не се приемат от компаниите в сектора. В страната е предоставено право да се бутилира едва 2% от природния ресурс. Броят на находищата, които не се експлоатират, е значително по-голям от броя на тези, които се използват към настоящия момент, обясни Жана Величкова.

"Направил си инвестиции, плащаш концесионни такси, независимо дали си работил през годината или не, налагаш марката, разработваш пазара и сега идва някой наготово и се възползва от създаденото. Това не е честно, още повече, че има множество свободни концесии – Клисура, Брацигово, Варна, Бургас... Ако на някого му се работи – нека да ги вземе и да си разработи марката от нулата, както направиха колегите с водата Бачково например", коментира Димитър Павлов, изпълнителен директор на "Акварекс В" - концесионер на находището "Велинград".

"Притеснени сме много. Сключили сме концесионен договор за 25 години при условие "едно находище - един концесионер". Всички планове и разчети са правени при тези условия, кое налага те да се променят, при това в разрез с европейските норми. Плащаме концесионна такса върху 80% от водния ресурс на находището, независимо дали го ползваме или не. Кой ще ни върне платеното плюс инвестициите в марката и пазара", казва Димитър Дългъчев, председател на ТПК "Михалково" - концесионер на находището "Михалково".

"Индустрията е изненадана и силно разтревожена от предложените промени, които сериозно заплашват настоящите и бъдещите инвестиции в сектора. Поправката противоречи на европейското законодателство и установена практика. Към днешна дата не е известен случай в европейската индустрия, в който страна - член на Европейския съюз, позволява едновременно експлоатацията на едно и също находище от няколко бутилировача", обобщава настроенията Жана Величкова.

От сектора дават за пример, че водата Evian се бутилира само от "Данон" и е немислимо да има още една компания на извора. San Benedetto е голямо находище, но в Италия не са допуснали няколко фирми да бутилират вода от него.
Компаниите в този бизнес
В бранша "бутилирани води" работят 56 предприятия в страната. От тях 23 са концесионери на находища на минерални води. В това число влизат и осемте предоставени от общините концесии. Девет са регистрираните предприятия за бутилиране на изворна вода. Останалите предлагат трапезна вода. Компаниите от сектора осигуряват заетост на над 3000 работници и служители. Според данни на браншовата асоциация общият размер на инвестициите само в бутилиращата минерална вода индустрия за последните седем години надвишава 110 млн. лв. През миналата година пазарът на минерална, изворна и трапезна вода е бил на стойност 475 млн. лв. по данни на асоциацията.
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Всеки 6-и мениджър се тревожи за фирмата си

3% от компаниите имат проблеми с плащането на дългове

Финансирането с банкови кредити е предпочитано от шефовете на фирми. 75% от тях смятат, че кредитите са достъпни, а 90 на сто не очакват в близко бъдеще лихвите да намаляват. Това обаче не ги затруднява да си връщат заемите, само 3% от мениджърите признават, че имат проблеми с обслужване на дълга си. Това сочи проучване на "Делойт" за нагласите сред финансовите директори за развитието на икономиката и на компаниите им. То се провежда сред 600 висши мениджъри от 13 страни. Заради външната финансова и икономическа несигурност българските финансови директори остават предпазливи, казва Тодор Тодоров, директор в "Делойт" България. В анкетата се затвърждава спада в положителните нагласи, отчетен в предходното изследване. Всеки шести финансов мениджър остава притеснен за развитието на своята компания в краткосрочен план. "Когато си беден и имаш малко пари, влагаш ги в нискорискови активи. Спестяванията в банките носят най-малък риск, затова парите по депозити в България растат непрекъснато". Така подуправителят на БНБ Калин Христов коментира рекордните ръстове на спестяванията в банките при представяне на проучването на "Делойт". Цената на кредита зависи от това колко капитал е вложен в икономиката и колко силно развита е тя. Колкото по-неразвита е една икономика, толкова рискът е по-голям и лихвите по заемите са по-високи. А българската икономика е най-неразвитата в ЕС, обясни Христов защо няма да падат лихвите по кредитите. През периода 2005-2008 г. чуждите инвестиции бяха 45% от брутния вътрешен продукт на страната, а сега са едва 3,5%, допълни подуправителят на БНБ.
Валерия Стойкова
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Гечев: Стари заеми ще се предоговарят

Отпадат таксите за одобрение, усвояване и управление на кредитите

Очаква се да има преразглеждания на стари договори за кредит в резултат на промените в Закона за потребителския кредити. Това каза депутатът от БСП Румен Гечев на заседание на икономическата комисия към парламента. Вчера депутатите приеха на първо четене промените в закона, предложени от група депутати. Според Гечев промени като отпадане на наказателната лихва при рефинансиране на жилищен кредит и прозрачното определяне на лихвите ще окажат натиск, който ще доведе до преразглеждане на вече сключени договори между банки и потребители. Самите промени в закона обаче ще важат само за нови банкови кредити. Сред проблемите, които посочиха представителите на потребителски организации, бяха нуждата от въвеждане на финансов омбудсман и закон за гражданския фалит. На заседанието бяха представени и становищата на Министерството на финансите, БНБ и Асоциацията на банките в България. Като цяло те бяха отрицателни относно предвидените промени в закона. От МФ препоръчаха да се изчака с промените, тъй като така или иначе страната ни ще трябва да въведе изискванията на новата Директива за жилищните кредити на ЕС. Румен Гечев, който е един от вносителите на проекта, обаче твърдо заяви, че няма да отлага приемането на промените, предвиждащи прозрачно определяне на лихвите и отпадането на таксите за одобрение, усвоявана и управление на банковите кредити.
Мартин ЛЕКОВ
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Закриват единната утре, последните вноски по нея - до 11 часа

НАП открива четири нови сметки на 4 март

Фирмите сами решават кои задължения да погасят първо

Новите сметки ще се появят на сайта на НАП, в банковите офиси и на гишетата за обслужване след 1 март, съобщиха от агенцията.

27.02.2014

Единната сметка за плащане на данъци и осигурителни вноски ще работи до петък, 28 февруари, съобщиха от НАП, след като Народното събрание одобри на второ четене измененията в Данъчно-осигурителния процесуален кодекс (ДОПК).

С тях единната сметка се закрива, а на нейно място се откриват 4 нови сметки. До закриването й се стигна, след като тя беше обявена за противоконституционна от Конституционния съд.

Плащанията по единна сметка ще бъдат обработвани най-късно на 28 февруари, петък, уточниха от НАП. От приходната агенция препоръчват преводи по старата сметка да се извършат не по-късно от 11 часа на на тази дата. В края на работния ден на 28 февруари

досегашните банкови сметки на НАП ще бъдат закрити

От 4 март плащанията ще се извършват по 4 нови сметки – за данъци, за социалноосигурителните вноски, за здравните вноски и за вноските за допълнително задължително пенсионно осигуряване.

Информация за новите банкови сметки по териториални структури ще бъде достъпна след 1 март 2014 г. в рубриката „Плащане”, в банковите офиси и на гишета за обслужване на клиенти на НАП. www.nap.bg

НАП ще изпрати близо 300 000 персонални електронни писма до всички данъкоплатци, чиито електронни адреси са достъпни в регистрите на агенцията, до края на седмицата.

С промените в ДОПК депутатите решиха още длъжникът да заявява вида на задълженията, които ще погаси. Това ще е възможно само

до започване на принудителното им събиране

С постъпилата сума се погасява задължението от съответния вид, срокът за внасяне на което изтича най-рано към датата на плащането. Ако срокът за внасяне на две или повече публични задължения от един и същ вид изтича на една и съща дата, те се погасяват съразмерно.

Внесените по сметки на НАП суми за бюджета на НЗОК и за социалноосигурителните фондове към НОИ се превеждат ежедневно по сметка на двете институции, приеха още депутатите. Определен е и редът, по който се погасяват задължения, съществуващи до влизането в сила на този закон.

===============================================================

http://money.bg/
Магазините Piccadilly сменят собственика си

Последна редакция: 27.02.2014, 08:17

Белгийската верига за храни "Делез" (Delhaize) обяви на сайта си вчера, че е подписала споразумение за продажба на българския си бизнес, включващ веригата магазини "Пикадили". Като купувач е посочен AP Mart, но за него не се дават никакви подробности.

В съобщението се посочва, че сделката ще бъде финализирана вероятно през второто тримесечие на годината, тъй като се чакат одобрения на сделката от регулаторните органи. През миналата година общите приходи на Delhaize от операциите й в Югоизточна Европа нараснаха с 5.1% спрямо 2012 г. и достигнаха 3.1 млрд. евро.

В региона белгийците оперират в Гърция, Сърбия, Румъния, България, Босна и Херцеговина. От 2011 г. Delhaize е собственик на веригата магазини "Пикадили" в България.

Обектите са 54, разположени в осем града - София, Варна, Бургас, Велико Търново, Ловеч, Видин, Пловдив, Габрово. От тях 32 са супермаркети "Пикадили" и 22 - обекти за ежедневно пазаруване с марката "Пикадили Daily".

Към края на миналата година Delhaize е притежавала 3534 магазина и има приходи от 21.1 млрд. евро.

================================
http://www.monitor.bg/article?id=419937
Агенцията по храните: Птиците не се третират с хормони

Монитор   27.02.2014

При проверки на над 70% от птиците у нас не е установено незаконно използване на медицински или растежни препарати.

Статистиката показва, че през последните 15 години няма нито един случай на констатирано наличие на хормони в храни на територията на целия Европейски съюз, съобщиха от Българската агенция по безопасност на храните (БАБХ). Преди два дни излезе информация, че малки момиченца у нас влизат в пубертета заради консумация на пилешко месо.

Хормоните никога не са били разрешавани и използвани в птицевъдството в Европа и в САЩ, в това число и в България, категорични са от агенцията.

При мониторинговите изследвания в страната не е установено нерегламентирано влагане на медицински или растежни препарати, като при проверките са обхванати над 70% от птичите стада у нас.

Използването на протеинови растежни хормони при птици е невъзможно, защото ако те се влагат във фуража, се разграждат още в стомаха. Може да се инжектират (подобно на инсулина при диабетици), но това трябва да става всеки ден и на практика е технически неизпълнимо, посочват от БАБХ.

В съобщението се казва, че се спекулира с бързорастящите бройлери. Този растеж се дължи на много добри постижения при създаване на оптимални изходни и родителски линии за бройлери, пълноценно хранене с фуражи, оптимална околна среда и избягване на стрес.
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