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 http://new.sliven.net/sys/news/index.php?id=134189
БТПП изпълни целите и плановете си за 2013 г. в услуга на бизнеса

10 март 2014 10:33,      Веселина Василева (ТПП - Сливен)
Излъчване: ТПП-Сливен преди 2 часа, брой четения: 21



 На редовно годишно заседание Управителният съвет на Българската търговско-промишлена палата прие отчета за 2013 г. и утвърди програмата за 2014 г. Беше констатирано, че Палатата е постигнала заложените програмни цели и е изпълнила финансовите си планове. Това създава условия за изпълнението на плановете и за 2014.

За да отговори на нуждите на бизнеса, БТПП постави акцент в своята дейност повишаване познанията на фирмите относно европейското законодателство, за възможностите за участие по проекти за повишаване на тяхната конкурентоспособност; както и разработването, кандидатстването и участието в проекти. В тази насока са проведени 41 семинара с 1090 участници. Привлечени са нови ключови проекти.

В областта на външноикономическото сътрудничество през 2013 г. са проведени общо 169 срещи с посланици и търговски представители на чужди държави, с представители на сродни организации и на чуждестранни фирми; организирани са 12 международни форума и бизнес делегации.

За голяма част от фирмите Палатата се явява единствената в България организация, която предоставя бизнес услуги при спазване на международни стандарти. Тук могат да бъдат посочени само някои данни: заверени са 26 140 документа и 4223 сертификата.

Арбитражният съд е приключил 41 международни и 679 вътрешни дела. Предявените претенции по вътрешните арбитражни дела възлизат на 94 823 572 лв. и по международните - на 18 556 442 евро.

Сред приоритетите в дейността за настоящата година са:

Повишаване на знанията на фирмите във връзка с динамично-променящото се европейско законодателство;

Насърчаване на износната ориентация на фирмите; обучения по външна търговия; предоставяне на митнически консултации;

Участие по проекти в програмите COSME, HORIZON 2020;

Анкетни проучвания до фирмите по актуални за бизнеса въпроси;

Оптимизация на съществуващите функционалности в електронния търговски регистър; добавяне на нова функционалност към информационната система на БТПП за генериране на стандартите GS1-логистичен етикет;

Обогатяване на диапазона и актуализиране на пакета от услугите, предоставяни на фирмите-членове;

Разширяване приложението на електронния арбитраж и по-голям трансфер на информация по електронен път.

Програмата за 2014 г. остава отворена, като през годината тя ще бъде актуализирана в съответствие с икономическата ситуация в страната, както и допълвана с идеи и предложения на наши партньори, на фирми и браншови организации.

Във връзка с дейността на БТПП по облекчаване на условията за бизнес на микро, малки и средни предприятия, бяха обсъдени трудностите, създавани от действащата нормативна уредба и по-специално свързани със Закона за местните данъци и такси, Закона за подземните богатства, Закона за водите, Закона за корпоративното подоходно облагане и др..

Цялостната дейност на БТПП се осъществява без нито един лев държавни средства.

=====================================
http://www.bcci.bg/news/7203
http://www.mypr.bg/news/business/Biznes-misiya-ot-Velikobritaniya-8771/
Бизнес мисия от Великобритания в БТПП
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БТПП бе домакин на бизнес делегация от Източна Великобритания, която е в София по повод участие в събитията за развитие на бизнес партньорство „Industry Match Making“ и „Go Green to Environment“, които се провеждат на 6 и 7 март 2014 г. в Интер Експо Център. 

Срещата бе открита от председателя на БТПП Цветан Симеонов, който представи възможностите за развиване на бизнес в България. Коментирайки икономическата ситуация в страната, той изтъкна като положителни характеристики финансовата стабилност на фона на кризата в Европа, ниски данъци и сравнително ниска цена на труда в България. Като негативен аспект беше откроен тежкия държавен апарат и административните бариери, пред които бизнесът е изправен.

 

Гостуващи лектори бяха Тим Буйсере, ръководител на отдел „Търговия и инвестиции” в Посолството на Великобритания; Филип Уелш, управител на Тринити корпорейт сървисис и Георги Симеонов, старши мениджър в Делойт България.

 

Сред откроените фактори, благоприятстващи развиването на бизнес в България от чуждестранни фирми, са присъединяването на страната към ЕС през 2007 г., наличието на висококвалифицирана работна сила, вложените инвестиции в инфраструктурата, скъсяването на периода за стартиране на бизнес. По време на презентациите бяха представени и добри практики за успешен бизнес на английски фирми в България.

 

Събитието бе проведено с подкрепата на Enterprise Europe Network към БТПП и Enterprise Europe Network Източна Англия. 

 ======================================================

 http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-03-10&article=484743
                                                                                                                                   Мила Кисьова

Бизнесът иска отпадане на графиците за отпуски в малките и средните фирми

Кодексът на труда е пълен с отживелици

Бюрокрацията може да бъде намалена и без орязване на трудови права, смята Олга Чугунска, икономист в БТПП
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 - Госпожо Чугунска, за какви промени в Кодекса на труда  настоява БТПП и защо те са насочени само към малките фирми?
 

- Идеята на БТПП е да се облекчат максимално микро, малките и  средните фирми от изисквания, които са излишни и формални, и ги натоварват  допълнително без особен смисъл. На всичко отгоре тези изисквания в момента не се  изпълняват и са основа за корупционни практики.

 Например правилникът за вътрешния трудов ред. Искаме да отпадне  задължението той да се изработва от микро, малките и средните предприятия.  Защото в една микрофирма, която е с двама или трима служители, при това в  повечето случаи в семейни отношения, наличието на такъв документ е изключително  безсмислено. Представете си ситуация, при която собственикът е синът, а другите  двама заети са майката и бащата. И дали синът ще прави забележка на баща си, че  нарушава правилника за вътрешния трудов ред, като закъснява за работа. Но ако  такъв правилник липсва и това се установи при проверка от инспекцията по труда,  следва глоба. Инспекторът ако счете, че нарушението е маловажно, може да наложи  глоба между 100 и 300 лв. Тя обаче може да стигне до 15 000 лв., ако инспекторът  прецени, че това е сериозно нарушение. Ето тук са възможностите за корупционен  натиск върху фирмите, и то най-вече върху малките.

 

- Оплакват ли се вашите членове от такъв корупционен  натиск?
 - Предложенията на палатата за промени в Кодекса на труда са на  базата на предложения от нашите членове. За да ги дадат, те съответно  сигнализират, че има такъв проблем.

 

- Освен правилника за вътрешния ред какви други документи  предлагате да отпаднат?

 - Най-голямо недоволство предизвиква графикът за ползване на  отпуските. Предлагаме той да отпадне не само за микро и малки фирми, но и за  средните. Така ще се спестят време и разходи на работодателите. Освен това от  този график не произтичат никакви права и задължения за работниците и  служителите. Наличието му не означава, че работникът ще излезе точно на  записаните в графика дати. Правото на отпуск се дава с Кодекса на труда, и а не  с такъв график. Липсата му обаче може да донесе глоба от 1500 до 15 000 лв.  Всъщност в Кодекса на труда има много възможности инспекторът сам да преценява  каква да бъде глобата.

 

- От ГИТ обясняват, че в такива случаи не налагат глоби, а  дават предписания.

 - Ако не налагат глоби, се появяват съмнения, че се търсят  други пътища. БТПП смята, че е напълно излишно работодател в малка, микро и  средна фирма да поддържа и ревизионна книга, в която да се вписват констатациите  от проверките на ГИТ. Това е една отживелица. При всяка проверка ГИТ прави  протокол и на практика ревизионната книга го дублира. Но за липсата й отново има  санкция, макар и най-ниската в Кодекса на труда - между 100 и 300 лв. Всичко  обаче зависи от преценката на инспектора. Друго искане на БТПП е да се премахне  задължителното уведомление на инспекцията по труда, че работодателят ще удължава  работното време два дни преди да се случи. Това е много трудно за изпълнение при  малките и микро фирмите. Защото в общи линии удължаването на работното време  винаги възниква инцидентно. А освен това ГИТ няма капацитет да проверява всички  фирми, подали уведомления. Те служат само за статистика. Забележете, ние не сме  против това да се уведомява инспекцията по труда за удължаване на работното  време. Но да не е предварително. Наред с това искаме да се коригира сегашната  разпоредба при въвеждане на непълно работно време да се иска съгласие от  синдикатите. Предпочитаме да бъде използвана думата "консултация" със  синдикатите. Защото работодателят е този, който поема производствения риск и  отговорност. Затова не би трябвало да се иска изричното съгласие на синдикатите.  

 

- Ще искате ли да се премахне задължението работодатели да  предоставят помещения за синдикална дейност във фирмите? Или да се орежат някои  права на синдикалните дейци?

 - Искаме да се премахне допълнителният отпуск за синдикални  дейци в микро, малки и средни предприятия. Става дума за тези три дни  допълнително на година, които синдикалистът може да вземе, без да предупреди  работодателя си. Тази разпоредба поставя в неравнопоставено положение  работниците, които не членуват в синдикати. Не е справедливо. Освен това  смятаме, че трябва за микро, малки и средни предприятия да отпадне разпоредбата  синдикални организации да посещават предприятията и да искат обяснения от  работодателя. Ние по принцип сме за това синдикатите да подават сигнали за  нарушения и некоректни отношения, защото това е добре за икономиката като цяло.  Но сме против те да изискват обяснения и да действат като контрольори. Такова  право имат трудовите и данъчните инспектори и другите контролни органи. Тези  права на синдикатите са остатъци от предишни режими и са неадекватни за  пазарната икономика.

 Що се отнася до задължението работодателят да предоставя  помещения за синдикална дейност, искаме то да отпадне от закона като императив.  То трябва да е част от корпоративната социална отговорност на всяка фирма -  работодателят сам да прецени дали има възможност. Защото сега предприемачът  рискува да бъде санкциониран за нарушение на трудовото законодателство,  независимо, че може да не е в състояние да осигури специално помещение.  Предложенията ни за промени в Кодекса на труда, насочени към облекчаване на  дребните предприемачи, са доста балансирани. Те не засягат трудови права на  работниците и служителите. Предложенията на БТПП са и в синхрон и с политиката  на ЕС за намаляване на бюрократичните формалности за малките и средните  предприятия. Не може за една фирма с 5, 10 или 50 човека да има същите  изисквания като за фирма с 1000 души персонал. Ако тези промени се приемат, те  ще важат за близо 350 хиляди фирми в страната. Знаете, че в България има 351  хиляди фирми. От които 350 000 са микро, малки и средни, а 92% от тях са  микропредприятията - основно семейни фирми с по двама-трима души  персонал.

 Мила Кисьова

================================================================
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   http://rss-bg.info/i_340619799/btpp-i-evropejskata-komisiya-organizirat-seminar-na-tema-%E2%80%9Etransgranichen-biznes%E2%80%9C.html
БТПП и Европейската комисия организират семинар на тема „Трансграничен бизнес“
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Българската търговско – промишлена палата, съвместно с Европейската комисия организират семинар на тема „Трансграничен бизнес“, който ще се проведе на
 3-ти април 2014 г. /четвъртък/ в Гранд хотел „Радисън блу“ - София от 09.30 часа.

 

Този БЕЗПЛАТЕН, еднодневен семинар е част от серия национални събития, чиято цел е да подпомогнат малките и средни предприятия (МСП) да разберат възможностите, с които разполагат за успешното управление на трансгранични кредити и за възстановяването на трансгранични плащания. 

 

За да осигури на МСП необходимите инструменти за трансграничен бизнес, Европейската комисия организира кампания в цяла Европа на тема трансграничен кредит и управление на вземанията. Тази кампания се организира в контекста на пилотния проект "Бързо и ефикасно уреждане на дължими вземания за МСП, които осъществяват дейност зад граница“ , финансиран от Европейския съюз.

 

Краен срок за регистрация: 27 март 2014 г. (четвъртък) 

 За участие в семинара, можете да се регистрирате -  https://webgate.ec.europa.eu/enterprise-portal/?fuseaction=e_service.get_form&interest=INTEREST35488&language=EN
 За повече информация относно семинара, предварителната програма, лекторите и многоезичния практически наръчник по управление на вземанията -http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sme/business-environment/cross-border-enforcement/bulgaria/index_bg.htm
 
Програма на бизнес семинара на български език – – http://www.bcci.bg/resources/files/cbb_sofia_agenda_bg_140226.pdf 
 Предвиден е симултанен превод английски – български език.

 ===================================================
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 http://www.mypr.bg/news/business/BTPP-organizira-biznes-delegatsiya-do-Gruziya-8773/
БТПП организира бизнес делегация до Грузия

09 Март 2014г.

Българската търговско-промишлена палата организира бизнес делегация до Тбилиси, Грузия в периода 26 – 29 март 2014г. Посещението е по повод участието в международна конференция и бизнес форум на тема: „Икономическа интеграция с Европейския съюз – перспективи и възможности”, която ще се проведе в Тбилиси на 27 – 28 март 2014г.

 Международната конференция се организира от Министерството по европейската и евро-атлантическата интеграция на Грузия, а съорганизатор е Министерството на икономиката и устойчивото развитие на Грузия. Събитието ще се състои в Изложбен и конгресен център „Експо Грузия” на 27 март 2014г, като се очаква участие в него да вземат представители на държавната власт на Грузия и страните членки на ЕС и бизнес средите.

 На 28 март 2014г. е планирано провеждането на:

· бизнес форум

· представяне на инвестиционните възможности на Грузия - енергиен сектор и селско-стопанство

· фирмени презентации в следните сектори: строителство, банки, винопроизводство

· тематично изложение

· двустранни срещи по интереси

Разходите, свързани с посещението възлизат на 1745 щ.д. и включват: самолетен билет, настаняване и 3 нощувки в 4-звезден хотел, виза, медицинска застраховка и организационна такса.

Фирмите, които имат желание да участват в състава на бизнес делегацията, следва да изпратят попълнена приложената регистрационна форма и копие на международен паспорт на електронна поща: m.markova@bcci.bg.. Таксата за участие може да се плати в брой на касата на БТПП или по банков път в срок до 10 март /пoнеделник/.

 

Банкова сметка на БТПП:

УниКредит Булбанк

BIC: UNCRBGSF

IBAN: BG20 UNCR 7630 1100 3081 28 - сметка в щ.долари

IBAN: BG25 UNCR 7630 1000 3081 19- сметка в лева

 

При последващ отказ за участие в делегацията, в срок до 14 март 2014 /петък/, БТПП възстановява 100% от извършеното плащане. След изтичане на горепосоченият срок, при отказ от пътуване, сумата не се възстановява.

 За повече информация относно бизнес делегацията:

Дирекция „Международно сътрудничество и международни организации” при БТПП

тел.: 8117 494 и 8117 489 
 Приложения: 

• Регистрационна карта   http://www.bcci.bg/news/7198
• Предварителна програма на посещението http://www.bcci.bg/news/7198
======================================
http://www.chamber.sliven.net/index.php?id=134192 
http://new.sliven.net/sys/news/index.php?id=134189
БТПП и регионалните палати подпомагат млади предприемачи за участие в международен проект

10 март 2014 10:39, Веселина Василева (ТПП - Сливен)



 Излъчване: ТПП-Сливен преди 4 часа, брой четения: 30

На 9 и 10 март в Анкара ще се проведе заключителната конференция по проект
 „PAVITT - видео участие на млади предприемачи“. Проектът е по програма “Младежта в действие” и се реализира у нас от Националната асоциация на общинските служители в България (НАОСБ), подкрепяна от БТПП.

В рамките на два дни млади предприемачи от България, Турция, Испания, Португалия и Италия ще обменят добри практики за стартиране на собствен бизнес, ще представят своите видео продукти и ще установят контакти. Ще бъдат обсъдени възможностите за продължение на проекта.

Настоящият младежки проект е продължение на двугодишното партньорство между БТПП, регионалните търговско-промишлени палати в Търговище, Хасково, Стара Загора и НАОСБ. Сътрудничеството включва съвместни обучения по предприемачество за безработни, кръгли маси по публично-частно партньорство, международни конференции и работни посещения в Испания.

=================================================
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 http://www.mypr.bg/news/business/BTPP-i-regionalnite-palati-podpomagat-mladi-predpriemachi-za-uchastie-v-mezhdunaroden-proekt-8769/
БТПП и регионалните палати подпомагат млади предприемачи за участие в международен проект

09 Март 2014г.

На 9 и 10 март в Анкара се провежда заключителната конференция по проект 
„PAVITT - видео участие на млади предприемачи“. 
Проектът е по програма “Младежта в действие” и се реализира у нас от Националната асоциация на общинските служители в България (НАОСБ), подкрепяна от Българската търговско-промишлена палата.

 В рамките на два дни по трима млади предприемачи от България, Турция, Испания, Португалия, Италия ще обменят добри практики за стартиране на собствен бизнес, ще представят своите видео продукти и ще установят контакти. По време на конференцията ще бъдат обсъдени възможностите за продължение на проект „PAVITT - видео участие на млади предприемачи“ с активното участие на БТПП.

 Сегашният младежки проект е продължение на двугодишното партньорство между БТПП, регионалните търговско-промишлени палати в Търговище, Хасково, Стара Загора и НАОСБ. Сътрудничеството се изразява в съвместни обучения по предприемачество за безработни, кръгли маси по публично-частно партньорство, международни конференции и работни посещения в Испания.  

========================================
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 http://new.sliven.net/sys/news/index.php?id=133965
Покана за участие в бизнес делегация до Тбилиси, Грузия

07 март 2014 10:19, Веселина Василева (ТПП - Сливен)

Излъчване: ТПП-Сливен преди 3 дни, брой четения: 70



   БТПП информира за предстоящо посещение на българска бизнес делегация в Тбилиси, Грузия в периода 26 – 29 март 2014 г. Посещението е по повод участието в международна конференция и бизнес форум на тема: „Икономическа интеграция с Европейския съюз – перспективи и възможности”, която ще се проведе в Тбилиси на 27 – 28 март.

Международната конференция се организира от Министерството по европейската и евро-атлантическата интеграция на Грузия, а съорганизатор е Министерството на икономиката и устойчивото развитие на Грузия. Събитието ще се състои в Изложбен и конгресен център „Експо Грузия” на 27 март 2014г, като се очаква участие в него да вземат представители на държавната власт на Грузия и страните членки на ЕС и бизнес средите.

На 28 март организаторите планират провеждането на:

· бизнес форум,

· представяне на инвестиционните възможности на Грузия в енергийния сектор и селското стопанство

· фирмени презентации в следните сектори: строителство, банки, винопроизводство

· тематично изложение

· двустранни срещи по интереси.

По предварителни разчети разходите, свързани с посещението възлизат на 1745 щ.д., в които са включени: самолетен билет, настаняване и 3 нощувки в 4-звезден хотел, виза, медицинска застраховка и организационна такса.

Фирмите, които имат желание да участват в състава на бизнес делегацията, следва да изпратят попълнена приложената регистрационна форма и копие на международен паспорт на електронна поща: m.markova@bcci.bg и да заплатят необходимата сума в срок до 10 март /пoнеделник/.

При последващ отказ за участие в делегацията, в срок до 14 март 2014 /петък/, БТПП възстановява 100% от извършеното плащане. След изтичане на горепосочения срок, при отказ от пътуване, сумата не се възстановява.
· За повече информация относно бизнес делегацията, организирана от БТПП, моля да се обръщате към дирекция „Международно сътрудничество и международни организации” при БТПП на телефони: 8117 494 и 8117 489.

======================================================
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/03/09/2257812_sindikatite_predlagat_po-visoki_osigurovki/?ref=cheteno24
Синдикатите предлагат по-високи осигуровки
Капитал
. Ако бъдат приети, мерките ще доведат до увеличаване на осигурителната тежест до 24.3% от заплатата
 величаване на осигурителните вноски с поне два процентни пункта предлага КНСБ. Искането се подкрепя и от КТ "Подкрепа". Предложението на синдиката е за вдигане на пенсионната вноска, която в момента е 17.8%, с 1 процентен пункт до 18.8%. Това би донесло допълнителни приходи в размер на 190 млн. лв. на година за бюджета на Националния осигурителен институт (НОИ). Увеличение също с 1 процентен пункт се предлага и за осигурителните вноски за фонд "Безработица", които в момента са 1% от заплатата. Очакваният ефект по отношение на приходите също се оценява на 190 млн. лв. годишно.

В края на миналата година министърът на труда и социалната политика Хасан Адемов обяви, че се обсъжда в бъдеще увеличаване на пенсионните вноски. Той обаче уточни, че това може да стане само в условия на ръст на икономиката, тъй като в противен случай би натоварило както работодателите, така и работниците.

След обявяването на предложенията на синдикатитите министърът коментира пред телевизия "Европа", че не подкрепя подобна идея, и отхвърли възможността искането да бъде прието.

Бързо обсъждане
Идеята ще бъде обсъдена от експертна комисия към Националния съвет за тристранно сътрудничество в сряда. Ако бъдат приети, мерките ще доведат до увеличаване на осигурителната тежест до 24.3% от заплатата, като ще натоварят както работодателите (в момента те поемат 60% от вноските), така и работниците. На фона на непрекъснатото повишаване на минималните осигурителни прагове (а от началото на 2014 г. и на максималния) увеличаването на размера на осигуровките би принудило много от фирмите на съкращения. Същевременно намаляването на разполагаемия доход на служителите ще доведе и до свиване на потреблението.

От КНСБ мотивираха искането си с аргумента, че намаляването на осигурителните вноски в последните години е основната причина за дефицитите в бюджета на НОИ. "Ако искаме стабилна пенсионна система, трябва да се увеличат вноските. Световната банка препоръча дори ръст с 6% на вноската за пенсия", коментират от синдиката, пише в. "24 часа".

Негативен ефект
Според експертите от финансовата институция обаче, макар и да доведе до запълване на фискалната дупка в пенсионната система, ефектът от подобно увеличение може да е негативен, тъй като то вероятно ще доведе до ръст на сивата икономика и до задълбочаване на проблемите на пазара на труда. В този смисъл препоръката в доклада на експертите от септември 2013 г. беше за увеличаване на вноските с 2 процентни пункта.
===============================================

http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0212&n=2871&g=08 Март 2014
	ДАНИЕЛА БОБЕВА: ЦЕЛИТЕ НИ СА ДА ЗАЩИТИМ КОНКУРЕНЦИЯТА, МЕСТНОТО ПРОИЗВОДСТВО И МАЛКИТЕ ФИРМИ   

	       “Да не се признава, че има проблем в отношенията между големите търговски вериги и малките български производители, е обидно за България. Този проблем съществува в цяла Европа. Взаимоотношенията търговец-производител винаги са били сложни. Ролята на държавата е да защити конкуренцията на пазара, местното производство и малките фирми”. Това заяви в предаването “Животът и други неща” по БНТ зам. министър-председателят по икономическото развитие г-жа Даниела Бобева. Тя припомни, че в програмата на българското правителство е заявена подкрепата за малкия и средния бизнес.

       Вицепремиерът призна, че изповядва  либерални възгледи за икономиката, но разбирането за ненамеса на държавата в икономиката е погрешно. “Пълният либерализъм води понякога до пълна бедност”, обясни г-жа Бобева. Тя изрази оптимизъм, че опитите на държавата да регулира отношенията между търговците и българските производители, ще дадат добър резултат. “Чрез диалог ще намерим балансирано решение”, прогнозира вицепремиерът.

       Тя припомни, че Европейската комисия инициира създаване на Зелената книга за нелоялните търговски практики, станала основа за въвеждане на национални регулации.

       “Трябва да имаме предвид, че големите търговски вериги въведоха в България по-модерна форма на търговия, допринесоха за разнообразяване на предлагането на по-качествени европейски продукти на българския пазар. Но има и доста негативни тенденции: редица необосновани такси, забавени разплащания, липса на писмени договори и т.н. Целта на въвеждането на регулации е тези практики да се ограничат”, обясни г-жа Бобева.  Според нея не би следвало лоялните търговци да бъдат против въвеждането на норми срещу нелоялните. Г-жа Бобева смята, че наличното търговско законодателство е недостатъчно да реши проблема, затова се налагат изменения. Тя подчерта и важността  на въпроса за контрола.”Най-важното е да имаме работещи институции, които да контролират и регулират”, обяви вицепремиерът и призна, че представителите на търговските вериги са изразили притеснения относно разширяването на правомощията на КЗК.  Според вицепремиера те са продиктувани от липсата на достатъчно капацитет и от възможността да възникнат технически проблеми при прилагането на новите правила. “Обсъжда се възможността 2 министерства – на икономиката и на земеделието и храните да бъдат контролните органи”, съобщи още вицепремиерът.

       Тя подчерта, че се предвижда пълен анализ на функциите и практиките на независимите регулаторни органи, за да се оптимизира дейността им. “За мен идеален случай е независимият банков надзор, тъй като независимостта там е гарантирана”, обясни вицепремиерът.

       Г-жа Бобева формулира и идеите на правителството за реиндустриализацията. Инициатива на Европейския съюз  цели  25% от БВП да се създават от индустрията. В България този дял вече е 26%.  Вицепремиерът обясни, че идеята на правителството е да се съживи икономиката за по-висок растеж като в рамките на същестуващата политика и инструменти да се пренасочат усилията към развитието на българската индустрия. “Безогледно раздаване на пари и създаване на изкуствени предприятия няма да има. Ще разработим програма за реиндустриализация, която ще решава 2 проблема: България да изнася повече преработени продукти и да се изчистят натрупаните секторни проблеми и дисбаланси”, обясни зам.министър-председателят по икономическото развитие.

Г-жа Бобева поздрави с 8 март всички българки. Тя смята, че у нас няма дискриминация на жените в рамките на една позиция, а за неравнопоставеност може да са говори при съпоставката на различни професии. “Българките са силни жени и умеят да воюват за правата си. Аз никога не съм се чувствала дискриминирана”, категорична бе г-жа Бобева.


http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-03-10&article=484734
Над 11 хил. нови осигурени за 2013 г.

 С над 11 хил. души са се увеличили категорийните работници у нас през 2013 г., показват данните на КФН. Става въпрос за хора, които за първи път в кариерата си са започнали да упражняват I или II категория труд и съответно са открили своя партида в професионалните пенсионни фондове. По-голямата част от тях са били служебно разпределени от НОИ към някой от фондовете, тъй като не са направили личен избор в изискваните от закона 3 месеца след сключването на трудовия договор. Така на жребиен принцип 8478 души са били разпределени между фондовете, като броят нови членове в отделните дружества варира между 516 и 1225. Новите категорийни работници за 2013 г., направили личен избор за професионален фонд, в който да трупат пари за втора пенсия, са 2817. Така към 31 декември 2013 г. общият брой на осигурените в тези фондове възлиза на 262 051 души.
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http://www.segabg.com/article.php?id=689502 НИКОЛА КОЛЕВ

	Даниела Бобева праща две министерства да контролират търговските вериги

Две министерства - на икономиката и на земеделието и храните, може да поемат контрола над дейността на търговските вериги. За тази идея, която обмисля екипът й, съобщи в събота пред БНТ вицепремиерът Даниела Бобева. Така агроминистерството ще контролира храните, а икономическото ще контролира търговията.
Вицепремиерът обяви намеренията си само ден след като в петък група народни представители начело с Румен Гечев от БСП и Йордан Цонев от ДПС внесоха в парламента проект за промяна на Закона за защита на конкуренцията. Както "Сега" писа в събота, амбицията на депутатите е да се въведат нови правила в отношенията на хипермаркетите с техните по-малки доставчици. Специална роля се отрежда на Комисията за защита на конкуренцията (КЗК), която ще определя кои вериги са станали прекалено мощни и са придобили "значителна пазарна сила", ще им спуска "общи условия" и типови договори. Глобите за нарушения се предвижда да стигнат 1% от средния оборот за всеки ден.
Даниела Бобева обаче изрази притеснение за капацитета на комисията и за нейни неправилни действия. Според нея проблемът бил в независимите контролни органи. "Това казват и търговските вериги - нямаме против да се регулира, но трябва да имаме независим и почтен орган, който да прилага закона, а ние имаме притеснения от работата на КЗК", каза вицепремиерът и обясни, че тя самата не е доволна от работата на комисията. Освен това дефинирането на понятието "нелоялни търговски практики" и "значителна пазарна сила" ще отвори прекалено широко вратата за контрол.
Това е второ сериозно разминаване между вицепремиера и депутатите от управляващата коалиция след споровете около внесения от нея закон за обществените поръчки. Той отлежава с месеци в парламента, бе сериозно орязан и пренаписан от депутатите. Едва през тази седмица е вкаран в дневния ред за второ четене, след като първото четене мина още през октомври.
Един от големите проблеми, с който управляващите трябва да се справят, са нелоялните практики на търговските вериги и затрудненият достъп на български стоки. Бобева даде за пример измислени от веригите най-различни такси, като "такса рожден ден" и "такса вход", за да може производителят да продава стоките си в определена верига. Тя допълни, че щом веригите уверяват, че не прилагат нелоялна практика, тогава няма проблем това да се регулира в закон. "Наличното търговско законодателство е недостатъчно, за да реши проблема с нелоялните търговски практики", каза вицепремиерът.

Подобни клаузи, които забраняват недобросъвестни такси и услуги, обаче са включени и в законопроекта на депутатите от БСП и ДПС. Целта е повечето от сега налаганите 17 такси за достъп на производителите до хипермаркетите да бъдат премахнати.

На въпрос дали идеята й няма да доведе до политически контрол и опасност да се появи "такса избори" върху веригите, Бобева каза, че абсолютно независими регулаторни органи няма, "те са зависими от гражданите и от обществото".


=========================================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-03-10&article=484745
Малките ферми ще станат гръбнак на земеделието ни

Даваме 2000 евро за бизнес на село

Проверките по пазарите ще свалят цените на зеленчуците, казва проф. Димитър Греков

Три месеца след новия програмен период на Общата селскостопанска политика потърсихме земеделския министър проф. Димитър Греков. Освен новото разпределение на парите от Европа той коментира и нашествието на вносни марули, скандалите във Фонд "Земеделие" и бръмбарите в кабинета си. 

 

- Министър Греков, ще ни наводнят ли пак некачествени вносни  зеленчуци? Вече отчетохте увеличение на подобни партиди, а в същото време беше  закрита и Държавната комисия по стоковите борси и тържищата?

- Контролът, който осъществяваме по границата за такива  партиди, е постоянен. Това, което се възобновява, е, че сега на пазара излизат  българските зеленчукопроизводители с марули, репички, пресен лук и чесън. Тази  наша продукция не е дотам конкурентоспособна в цената, подчертавам - в цената, а  не в качеството. Напротив, нашите зеленчуци са по-качествени, с контролируеми  показатели на наличието на нитрати и пестициди. Но това, което се предлага от  страни членки на Евросъюза и трети страни, в много случаи е с по-ниски цени и  това рефлектира върху производството на нашите фермери. Затова от началото на  тази година започваме да контролираме както сертификата за произход на  селскостопанската продукция, така и самото качество на продукцията. А  митническите инспектори ще контролират и финансовите документи - от  производителя до пазара. Търсим и възможност да съдействаме на нашите  зеленчукопроизводители да предложат продукцията си на търговските вериги. За  съжаление е нужно нашите зеленчукопроизводители също да направят една голяма  крачка към приближаване до европейските изисквания - и за количествени, и за  качествени показатели, по постоянност на доставките, опаковките и доставките.  Трябва да има плановост на производството и се надявам, че тази година няма да  има такива пикове на производството, на каквито бяхме свидетели миналото лято.  Много е важно продукцията да се предлага официално на тържища и борси. Това ще  помогне да изчезнат прекупвачите, които увеличават допълнително цената. Второ,  ще даде гаранция на финансовите органи, а и ще знаем истинския произход на  продуктите. Не трябва да правим пазари от ориенталски тип. Закриването на ДКСБТ  няма да повлияе отрицателно, защото всички органи, които споменах - митница,  фитосанитарен контрол, ще се грижат търговията с плодове и зеленчуци да излезе  от сивата икономика.

 

- Все още не е започнал приемът на документи за подпомагането  на единица площ за тази година, който обикновено стартира на 1 март. Кога  очаквате да започне и ще има ли нови правила за разпределяне на  средствата?

- В началото на тази седмица трябва да излезе наредбата, по  която ще се осъществява приемът на заявления за тази година. Забавихме се заради  някои подробности, които трябва да уточним по отношение на пасищата и ливадите.  Новите правила ще са такива, че да предоставят тези площи на хората, които  наистина гледат животни, а не такива, които просто получават субсидии. През 2014  г. ще дадем възможност да се финансират с определен допълнителен процент първите  300 декара от дадено стопанство. Това се отнася както за малките, така и за  големите фермери. Следващата година освен това по-високо плащане за първите  хектари ще се извърши диференцирано субсидиране на онези сектори в земеделското  производство, които са изостанали - животновъдство, овощарство,  зеленчукопроизводство. Тук е важно да се разграничат и отделните производства.  Бих дал пример със зеленчукопроизводството - то може да се осъществява в  оранжерии и на открити площи. В оранжериите може да се гледат целогодишно, а  полските култури - само за няколко месеца в годината. Затова е важно да се  направи правилно разграничение на субсидиите, така че да се има предвид  особеностите на всяко едно производство. Смятам, че така ще се постигне  изключително голям напредък на секторите, които са изостанали в последните  години.

 

- Смятате ли, че скандалите, които текат във Фонд "Земеделие",  може да се отразят на тази кампания или да забавят разплащанията по Програмата  за развитие на селските райони?

- Всеки скандал се отразява върху нормалната работа на всяко  звено. Но аз не мисля, че тук има някакъв огромен скандал, който е свързан с  работата на фонда и управляващия орган. Напротив - ние се стараем всичко, което  е натрупано и изостанало от миналото, да можем да го изчистим. Ето защо се  опитваме да създаваме спокойна творческа обстановка, в която хората да могат да  си вършат работата. Наистина мисля, че няма скандал, има доста въпроси, зададени  от един политик по отношение на Фонда, повечето от които са лични и не бих искал  да коментирам подробно. Промени в "Земеделие" ще бъдат извършени, разбира се, но  те в никакъв случай няма да са за сметка на професионализма. Професионалистите,  които останат, ще имат много работа в бъдеще. Действително има забавяне на  обработката на проектите по ПРСР, което се дължи на честите смени във Фонда. От  юни досега това е третият ръководен екип. Има над 900 проекта, за които съм дал  срок да бъдат одобрени и ранкирани до края на март.

 

- Промените, които предвиждате, свързани ли са с ново  ръководство на Фонда?

- Не, поне аз не предвиждам смени на висшето ръководството.  Много е кратък периодът, за да се каже, че не можем да работим добре с  настоящите ръководители на Фонда. Предвиждаме промени на някои ръководители или  експерти, които са спъвали работата или са показали нелоялност и невъзможност да  работят в екип или липса на професионализъм.

 

- Появиха се слухове, че шефове от "Земеделие" са ви  подслушвали. Притеснявате ли се, че може да имате бръмбари в кабинета и в  момента?

 

- Не се притеснявам, защото тук работим и казваме неща, които  не са различни от това, което мислим, и са свързани единствено и само със  земеделието. (б. р. В този момент телевизорът в кабинета се включва сам.  Министърът започва да се смее.) Включи се, като споменахте бръмбари, много  интересно.

 

- Как върви подготовката на Програмата за развитие на селските  райони за следващия програмен период?

 - Вече имаме готова чернова на програмата. Основната част от  бюджета ще бъде насочена към уязвимите сектори - животновъдство, овощарство,  зеленчукопроизводство. Те са и по-трудоемки, но и с по-висока добавена стойност.  Чрез тяхното финансиране ще целим да създадем нови работни места и да осигурим  по-високи доходи на хората особено в селските райони. Друг основен приоритет ще  е осигуряването не само на водата за напояване, но и съоръженията за това, както  и въвеждането на водоспестяващи технологии. Такива са например капково  напояване, магистрални тръбопроводи, които трябва да бъдат закрити, а не  открити, за да може да се използва максимално водата. Ще търсим възможности не  само за пълно възстановяване на хидромелиоративната инфраструктура в  стопанствата, но и създаване на нова. Ще направим пълна пътна карта за  напоителните системи в цялата страна. Специално внимание ще отделим на малките  семейни ферми, които са в основата на развитие на по-едрото земеделско  производство, но и на по-голямата заетост. Планирани са мерки за намаляване на  административните пречки пред тях и за по-лесния им достъп до кредити. Идеята ни  е именно малките ферми да станат гръбнакът на българското селско стопанство. В  тях се произвеждат и традиционните български продукти, които в някои случаи са  забравени, а са ценени не само от българския вкус, а и от чужденците.

 

- Да разбирам ли, че ще има специално подпомагане за  традиционни български храни?

- Точно така - за малките фамилни стопанства. В новата програма  ще има и финансиране за биологичното земеделие, пчеларство и животновъдство.  Основният проблем в момента пред преработвателната промишленост е липсата на  местни суровини и чрез тези мерки смятаме, че той ще бъде решен. В момента не  само месни, но и зеленчукови продукти се произвеждат от вносни суровини. Друга  цел на програмата е превръщането на селските райони в по-привлекателно място за  живеене и за българския бизнес. Тази тенденция вече се чувства в цяла Европа. Ще  се опитаме да създадем трайна заетост на младите хора, които желаят да живеят в  селата. Не говоря само за мярката "Млад фермер". Ще търсим възможности за даване  на стартова помощ на хората, които искат да започнат бизнес в селата.

 

- Безвъзмездна ли ще е тази помощ?

 - Не, по-скоро на принципа на мярката "Млад фермер" (б.р. срещу  постигнати резултати в рамките на няколко години) Предвиждаме помощта да е в  рамките на 1500-2000 евро. Целта е създаването на траен бизнес. Освен това  трябва да се създаде и такава инфраструктура, която да позволи на хората в  селата да имат същите удобства като тези в градовете. Говорим за пътища, ВиК  съоръжения, спорт, култура, интернет, социални дейности.

 - Какъв е бюджетът, който е предвиден в програмата за връщане  на хората по селата?

- Бюджетът не е разделен на отделни дейности. Но за директни  плащания до 2020 г. са заделени около 10 млрд. лв., а по Програмата за развитие  на селските райони - около 5 млрд. лв.     

Юлияна Узаничева
======================================================================
http://www.chamber.sliven.net/index.php?id=134193
Конференция "Образование и бизнес"
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„На един език ли говорят теорията и практиката?“ – под това мото на 24 март в София ще се проведе конференция “Образование и бизнес“, организирана от три водещи икономически медии – Bulgaria ON AIR и INVESTOR в партньорство с Bloomberg.

 Едно от най-известните лица на Bloomberg – Джонатан Феро, идва специално в България, за да модерира дискусията между хората от образованието, бизнеса и медиите.

 

Конференцията си поставя за цел да намери решения как да се създадат условия за формиране на качествени кадри и за реализация на младите специалисти в България.

 

“Образование и бизнес“ ще очертае проблемите в средното и висшето образование в България. Реален резултат от конференцията ще бъде резюме на предложенията за промяна и подобряване на образованието у нас, което ще бъде изпратено до всички страни в процеса.

 

По време на събитието ще се събират предложенията на участниците за промени в българското образование. Събраните предложения заедно със заключенията от дискусията между образованието и бизнеса ще се обобщят в документ, подписан от панелистите и главните участници в конференцията и изпратят в отвoрено писмо до Министерство на образованието и науката.

В рамките на конференцията ще се проведат няколко дискусионни панела, по време на които ще бъдат представени последователно предимствата и недостатъците на българското образование:

В първия панел участие ще вземат представители на образователната система, висши учебни заведения, студенти и родители. След това думата ще бъде дадена на бизнеса, който ще сподели добри практики, с които допринася системата да работи по-добре и учебните заведения да създават успешни и добри кадри.

Дискусията на втория панел ще разисква очакванията и изискванията на бизнеса в страната.

В рамките на третия панел образованието и бизнесът ще говорят заедно.

Четвъртият панел ще бъде посветен на медиите и тяхната роля за промяната в образователната система.

Конференцията се организира в партньорство с Виваком и Висшето училище по застраховане и финанси. Тя е първата от предстояща поредица дискусионни събития, с които организаторите си поставят за цел да предизвикат задълбочен дебат по ключови за обществото ни процеси.

Цената за участие на 1 човек е 45 лева (с ДДС). Вход за студенти и ученици – безплатен (при показване на актуална студентска/ученическа книжка).

Срок за регистрация - 20 март!

Запазете своето място сега и станете част от реалния дискусионен форум за образованието в България! Помогнете ни да променим това, което е най-важно за нашите деца, младежи и служители в компаниите!

Направете своята регистрация на: http://edu-business.info
==================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=3595988
Орешарски: Около 5000 работни места ще бъдат открити по програма "Сигурност"12 1161
10.03.2014 11:36 | Бизнес
За първите два месеца на годината от работодателите са заявени с 3600 повече работни места, спрямо първите два месеца на миналата година. Държим на мерките по временна заетост, каза Орешарски. Предвиждаме около 5000 безработни да изпълняват охранителски функции, в малки населени места, които са обект на битови престъпления. Това ще стане по програма „Сигурност”, каза премиерът. Необходимо е заздравяване на политическата и парламентарната система, каза Орешарски в края на изявлението си.

Поех отговорността да стабилизирам страната след близо четири години на управленски волунтаризъм.“, каза още премиерът.

Четири години на икономика в депресия, тенденция за нарастване на дълговете, особено в сектор енергетика. Нарастващ брой български домакинства бяха обезверени, притиснати от нарастваща бедност и социално отчаяние, каза премиерът. За пример, ако през 2009 г. при старта на предходното управление, отчитайки едногодишно закъснение, имаше 81 000 новородени бебета, рекорд за предишните 20 години, то миналата година раждаемостта слезе на 59 000 бебета, тъжен рекорд за последните 50 години. Бях наясно с политиките и мерките, които следва да се предприемат, но рискът от неуспех оставаше. Отстоянието между мерките и резултатите е няколко години, в най-добрия случай. Рискът е не дали мерките ще дадат резултат, а дали българските граждани ще проявят търпение да изчакат. Днес социално-икономическата обстановка остава трудна, налице са само първи позитивни сигнали, че бизнесът може да се развива без да бъде притискан, че държавата ще развива социалните си функции. За 9 месеца подобрихме функционалността на редица публични сектори, подобрихме събираемостта на държавните приходи, каза премиерът Пламен Орешарски.
За изминалите девет месеца направих много срещи със синдикати, работодатели, представители на бизнеса; отчитах извършената работа пред парламента и пред представителите на медиите. Днешната пресконференция е стъпка в утвърждаването на открития стил на управление, който се стремим да водим. Двамата лидери на партиите и парламентарните групи, които подкрепят кабинета, са поканени със същата цел, да покрием максимално широк кръг въпроси, каза Пламен Орешарски.Асиметрията в разпределението на средства за общините при предишното управление е очевидна. Това каза премиерът Пламен Орешарски на Национална среща с медиите Открито управление, предаде репортер на Агенция „Фокус”. Ще продължим усилията за по-равномерно териториално развитие, грижа за по-малките населени места, по-голяма сигурност на гражданите срещу битовата престъпност. По Публично-Инвестиционната програма – (ПИП) средствата от 500 милиона лева планирахме по един нов, по-открит начин. Появиха се коментари от представители на ГЕРБ най-вече - колко неравномерно били разпределени тези средства, в интерес на двете партии, които подкрепят кабинета. Затова възложих анализ как са разпределяни в миналото капиталовите разходи. Резултатите – сегашната ПИП 500-те милиона, ако изключим средствата, които нямат точна насоченост към общини, 36 на сто от всички са насочени към населени места чиито кметове са от ГЕРБ, 24 от БСП, 17 от ДПС, 33 на сто от всички останали, независими, коалиции и т.н. За периода от юли 2009 – края на миналата година разпределението на капиталовите разходи е – за общини с кметове на ГЕРБ – 86 на сто, общини с кметове на БСП – 4 на сто, на ДПС - 2 на сто, всички останали – 8 на сто. Асиметрията е очевидна, каза премиерът Пламен Орешарски. Сравнително равномерното разпределение по сегашната ПИП е очевидно, каза Орешарски.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=3557861
Бизнес и синдикати скочиха срещу поскъпването на индустриалния ток 1712
08.03.2014 07:19 | Бизнес
Най-големите индустриални предприятия у нас се подготвят да сезират Европейската комисия и Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) заради поскъпването на тока за бизнеса.

Това се казва в съвместно писмо на Българската асоциация на металургичната индустрия, Българската федерация на индустриалните енергийни консуматори, Българската минно-геоложка камара и Българската камара на химическата индустрия.

То е изпратено до икономическия министър Драгомир Стойнев, шефа на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране Боян Боев, председателя на Българския енергиен холдинг Георги Христозов и до шефовете на АЕЦ "Козлодуй" и ТЕЦ "Марица изток 2".

Към бизнеса се присъединиха и синдикалните организации КНСБ и "Подкрепа". Профсъюзите предупреждават, че "ще предприемат действия, за да защитят работещите в металургичната индустрия". От бизнеса определят новите правила за купуване на ток като "недопустими" и "извън логиката на пазара".

Преди месец двете държавни централи АЕЦ "Козлодуй" и ТЕЦ " Марица изток 2" поискаха от големите индустриални предприятия да предоговорят цените, по които купуват ток. Двете дружества са поставили условие на бизнеса, че ако не подпише новите анекси, ще прекрати договорите на фирмите предсрочно. Те изтичат в средата на 2014 г.

Увеличението на цените трябва да влезе в сила със задна дата от 1 март за бизнеса и от 1 април за търговците на ток, които купуват по договор от АЕЦ, става ясно от писмото на промишлените предприятия.

===========================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=3559136
България има добър потенциал да привлича производства 1796
08.03.2014 08:27 | Икономика
България е класирана на 7-о място от общо 15 държави, които имат потенциал да привличат производствени дейности. Оценката е на световната консултантска компания “Кушман енд Уейкфийлд”. При изготвянето на класацията се вземат предвид разходите за труд, достъпът до пазари, рискът от природни бедствия, цените на тока и на имотите. Не се уточняват критериите, по които са подбрани страните в класацията.

На първо място е Естония, следвана от Виетнам, Литва и Филипините. България е на трето място сред европейските държави. След нас са Унгария, Словакия и Чехия.

“Сред причините България да е напред в класацията са нивата на данъците, както и твърде ниският риск от природни бедствия като наводненията и снежните бури, които значително затрудниха Западна Европа през последната зима”, коментира пред “Труд” Владимир Гюрджиев от партньорската фирма на “Кушман енд Уейкфийлд” в България - “Фортон”. Според него друга причина за високия потенциал на България са ниските разходи за труд.

============================
http://www.capital.bg/biznes/2014/03/09/2257788_nai-golemite_obshtestveni_poruchki_prez_sedmicata/
Най-големите обществени поръчки през седмицата

Капитал
Община Павликени обяви обществена поръчка за строителни работи - рехабилитация на следните общински пътища: Бутово – Върбовка, Павликени - Дъскот - Паскалевец - Граница общ. (Павликени - В.Търново) и Бяла Черква – Росица. Целта на проекта е ремонт на пътните участъци с максимално ползване на съществуващия път, подобряване на транспортно-експлоатационните качества, отводняването на пътя и осигуряване на необходимото усилване и напречни наклони на настилката. За участъците, където ще има реконструкция и локални ремонти, е оразмерена нова конструкция на настилката. За осигуряване на оптимално отводняване на настилката е необходимо почистването на съществуващите окопи и оформянето на нови облицовани на местата, където липсват. Предметът на поръчката включва и доставка на необходимите материали за изпълнение на строително-монтажните работи. Прогнозната стойност е 5.6 млн. лева без ДДС, а срокът за завършване е 15 април 2015 г. Изискванията към кандидатите са да имат оборот за последните три години не по-малко 14 млн. и оборот от строителство, сходно с обекта на поръчката, не по-малко от 10 млн. лв.

2. Ремонт на пътни отсечки в община Стамболово за 5.33 млн. лв.

Община Стамболово обяви обществена поръчка за реконструкция на път Маджари – Силен/Маджари - Войводенец – Долно поле – Долно Черковище. Общинският път, разположен в землищата на село Маджари - Войводенец – Долно поле – Долно Черковище, община Стамболово, е с дължина малко над 8 км. Изпълнителят на практика трябва да развали съществуващата настилка и да я изгради наново. Към тръжната документация ще бъдат приложени работен проект и количествена сметка за реконструкция на съществуващия общински път. Надвишаването на обявената прогнозна стойност - 5.331 млн. лв. без ДДС, води до отстраняване на участника от по-нататъшно участие и класиране. В процедурата могат да участват лица, които за последните три години са реализирали общ оборот не по-малко от 5.5 млн. лв. и оборот от строително-монтажни работи не по-малко от 5 млн. лв. Изпълнител ще бъде избран на база икономически най-изгодна оферта. Цената е с тежест 50%, техническото предложение е с 40%, а срокът за изпълнение - 10%.

3. Доставка на тръби за "ВиК Пловдив" за 4.5 млн. лв.

Пловдивското "Водоснабдяване и канализация" ЕООД обяви обществена поръчка за доставка на тръби. Поръчката е разделена на няколко позиции - тръби за питейно-битово водоснабдяване, включващи шест подвида тръби, и тръби за отвеждане на отпадъчни води, включващи три подвида тръби. Общото количество не може да бъде посочено в момента, тъй като доставките зависят от нуждите на възложителя. Посочените в техническата спецификация номенклатурни позиции са примерни, за тригодишен период и не задължават възложителя да ги потребява в пълен обем. Поръчката е за 4.5 млн. лв. без ДДС. Участниците трябва да предложат единични цени за всяка от позициите, в противен случай ще бъдат отстранени. Всеки кандидат в процедурата може да участва за целия обем на предмета на поръчката, а така също и поотделно за всяка от двете обособени позиции. Изискванията към участниците и предлаганите от тях стоки са описани подробно в документацията. Минимално изискване за първата позиция е оборотът от доставки на стоки, предмет на поръчката, да е над 3 млн. лв. за последните 3 години.

4. Изграждане на вътрешна водопроводна мрежа на с. Ярджиловци за 2.4 млн. лв.

Община Перник обяви обществена поръчка за изграждане на вътрешна водопроводна мрежа на с. Ярджиловци. Дейностите по изпълнение на обществената поръчка включват: изграждане на главни клонове I, II и III; на второстепенни клонове; на сградни водопроводни отклонения. Предвижда се изпълнението на строителните работи да се осъществява съгласно техническите спецификации на възложителя и изготвен от изпълнителя работен план и линеен график. Прогнозната стойност на поръчката е 2.390 млн. лв. без ДДС Непредвидени разходи при строителство може да са до 1% в размер на 23 905 лв. без ДДС. Срокът за изпълнение е 12 месеца. Изискванията към участниците са да имат оборот за последните три години от строителство не по-малко от 2.5 млн. лв. без ДДС и оборот от дейности, сходни с предмета на поръчката, за не по-малко от 2 млн. лв. без ДДС. Изпълнител ще бъде избран на база икономически най-изгодна оферта, като цената има тежест 40%.

5. Енергоспестяващо осветление на гр. Роман за 1.83 млн. лв.

Община Роман обяви обществена поръчка за реконструкция и изграждане на ефективно енергоспестяващо и екологично улично осветление на гр. Роман и селата Камен поле, Кунино и Синьо бърдо. Предмет на настоящия проект е уличното осветление на града. Предвидено е подмяна на цялото съществуващо осветление, като на определени места ще се добавят нови стълбове и нови осветители. Осветлението ще бъде реализирано с диодни улични осветители с мощност 60 W, които ще бъдат закрепени на стоманени стълбове. Така направеното осветление е не само ефективно, но и енергийно ефективно. Управлението е чрез централизирана система за управление на осветлението. Прогнозната стойност е 1.829 млн. лв. без ДДС, а срокът за завършване е 15 юни 2015 г. Изискванията към участниците са за последните три години да са реализирали оборот от строително-монтажни работи не по-малко от 5 млн. лв. Изпълнител ще бъде избран на база икономически най-изгодна оферта, като цената има тежест 50%, техническото предложение също.

6. Възстановяване на фонтаните в подлеза на НДК за 1.81 млн. лева

Столичната община обяви поръчка за възстановяване на фонтан и водна каскада, водна каскада в детски сектор и ВиК по проект "Парково пространство на Национален дворец на културата - възстановяване и обновяване" по оперативна програма "Регионално развитие 2007 - 2013 г.". Поръчката включва възстановяване на водната каскада в детския сектор на НДК, изграден през 80-те години на миналия век. Каскадата представлява изкуствена река с прагове, водопади и езерца. Поради сериозното количество вода, необходимо за осигуряване на необходимата скорост на движение на водата в коритото с цел самопочистване и постигане на добър ефект на преливане през праговете, е предвидена оборотна схема на водата. За целта под мостчето на детския кът е изградена помпена станция с 3 работни помпи. С реконструкцията се предвижда захранването да стане от новопроектиран водопровод за условно чиста вода, свързан с тръбни кладенци. Поръчката включва и реконструкция на фонтан в подлеза на НДК и каскадите – водни огледала пред сградата. Проектът предвижда цялостен ремонт и възстановяване на фонтана и водната каскада пред сградата на НДК, както и възстановяване и обновяване на ВиК мрежите и ел.захранване на помпените станции и съоръжения. Прогнозната стойност е 1.815 млн. лв., срокът за изпълнение е 80 дни. Всеки участник трябва да има реализиран оборот от поне 3 млн. лв. за последните три години. Оферти се приемат до 4 април.

7. Обучение за служителите на НКЖИ за 1.61 млн. лв.

ДП "Национална компания "Железопътна инфраструктура" обяви поръчка за осигуряване на обучение и развитие на човешките ресурси за служители от ДП НКЖИ, пряко свързани с управление, наблюдение и контрол на проекти по оперативна програма "Транспорт" 2007 - 2013 г. Поръчката включва следните дейности: анализ на нуждите от обучение и разработване на детайлна програма за обучение с идентифицирани теми; подготовка и изпълнение на обучителна програма за повишаване на специализираните знания и умения на служителите на ДП НКЖИ (организирани и осъществени 504 участия в обучения за периода на договора от 98 служители); подготовка и изпълнение на обучителна програма в страни - членки на ЕС. Програмата ще включва провеждане на обучения под формата на курсове и семинари за ръководния персонал и служителите на предприятието. Стойността на поръчката без ДДС е 1.610 млн. лв., а изпълнението трябва да приключи в рамките на 16 месеца.

==========================================================

http://www.segabg.com/article.php?id=689528
Един осигурен вече издържа повече от един пенсионер

Пенсия да се получава не повече от 15 години, препоръчва Световната банка

ДИНА ХРИСТОВА

НОИ извади поредната тъжна статистика, според която един осигурен у нас вече издържа повече от един пенсионер. Данните на осигурителния институт сочат, че работещите са с почти 600 000 повече от представителите на третата възраст. Но пък не малка част от заетите работят временно или на непълно работно време. Това означава, че внасят осигуровки върху суми, много под средния осигурителен доход и не за цяла година. След преизчисляване на броя на осигурените към пълна заетост се оказва, че той драстично намалява, показват цифрите на НОИ, с които "Сега" разполага. Негативната тенденция е от години, като само през 2008 г. условният брой осигурени на пълен работен ден успява леко да надвиши броя на пенсионерите. Тежката демографска ситуация не се е променила и през 2013 г., въпреки отчетените с над 50 000 повече осигурени.

През 2013 г. вноски са правили 2 710 502 души, от които 220 000 са се самоосигурявали. Година по-рано осигурените са били 2 659 190. В края на м.г. НОИ отчита 2.18 млн. пенсионери. Това означава, че т.нар. коефициент на зависимост, който отчита колко пенсионери се падат на 100 осигурени, е бил около 80%. 

При преизчисляване на броя на осигурените с работно време, които са около 2.5 млн. души, на базата на 8-часов работен ден и цяла година заетост обаче те се оказват едва около 1.95 млн. При тези сметки двама работещи на четири часа, които получават по 300 лв., се броят за един с доход от 600 лв. Средният осигурителен доход на самоосигуряващите се пък е едва 443 лв., тъй като 90% от тях се осигуряват на минимума от 420 лв. Ако те се осигуряваха върху доход от 650 лв., колкото е средният за всички осигурени, същият принос към системата би дошъл от едва 140 000 души, вместо отчетените 220 000. Още 200 000 българи пък изобщо не се осигуряват, тъй като заетите в България според НСИ са около 2.9 млн.

Фактът, че стотици хиляди българи на практика се оказват осигурени на непълно работно време или изобщо не внасят пари в системата, потвърждава прогнозата на Световната банка, че около 30% от българите няма да имат пенсионни права през 2050 г., а още 20% ще могат да разчитат само на частична пенсия заради недостатъчен осигурителен стаж. Преди дни Световната банка представи поредния си тежък доклад за пенсионните системи в страните от Нова Европа и Централна Азия, сред които е и България. В него се прогнозира, че без да бъдат предприети смели пенсионни реформи сега, може да се стигне до бъдещи съкращения на пенсионните обезщетения. Според банката повечето пенсионни системи вече са достигнали своята "зрялост" и е малко вероятно броят на осигурените лица да бъде разширен поради застой и спад на населението в трудоспособна възраст. 

"Пенсионните системи вече не са в състояние да обещават все по-щедри компенсации на все по-нарастващ брой пенсионери. Увеличаването на продължителността на живота, резкият спад на раждаемостта и засилването на емиграцията допринесоха за поставяне под заплаха на достъпността на много пенсионни системи", твърди вицепрезидентът на СБ по въпросите на намаляването на бедността и икономическото управление Ана Ревенга. 

В доклада се препоръчват реформи, които да доведат до получаване на пенсия единствено за периода, през който хората наистина не могат да работят. "Обикновено това е през последните 15 г. от живота им", обясняват експертите. През 2012 г. мъжете у нас са получавали средно пенсия 19 г. и 6 месеца, а жените - 25 г. За страните от двата изследвани региона мъжете получават средно пенсия 18 г., а жените - 23 г. и 6 месеца. Преди препоръките бяха да се достигне съотношение между осигурителен стаж и години за получаване на пенсия 2 към 1. Това означава, че при 40 години осигуряване пенсия може да се получава 20 г. Според статистическите данни очакваната продължителност на живот след 65 г. в България за мъжете е под 15 г., а за жените - малко над 20 г. 
---МЕРКИ---
Освен да се повишава възрастта за пенсиониране, от Световната банка предлагат и насърчаване на по-дългото оставане на пазара на труда. Това според нейните експерти може да стане чрез осигуряване на възможности за постепенно пенсиониране, като например по-възрастните хора да работят на непълно работно време срещу частична пенсия, да се инсталират увеличителни стъкла върху компютърните екрани и да им се осигуряват ергономични столове. Всички тези удобства би трябвало да повишат производителността на труда на възрастните. Ефективното използване на застаряващата работна сила изисква и преразглеждане на системите за образование и обучение на възрастни.
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Пенсионираме се, без да спираме работа дори за ден

10.03.2014 11:15; Виктор Иванов; 3649; 0; 
Генералният адвокат Мелхиор Вателет твърди в заключението си, че българският кодекс не отговаря на договора за функциониране на ЕС.

 Българите вече ще могат да се пенсионират, без да прекъсват работа дори за ден.

Сега навършилите години и стаж за пенсия трябва поне за ден да спрат работата и осигуряването си, за да могат да подадат документи в Националния осигурителен институт, независимо че отговарят на всички условия на закона за придобиване право на пенсия.

Договорът за функционирането на Европейския съюз обаче не допуска съществуването на правна уредба като българската, която обвързва пенсионирането с изискване за прекратяване на работа.

Това гласи заключение на Съда на ЕС по делото “Сомова срещу България” (за делото виж надолу - бел.ред.).

Заключението по делото е от края на миналата седмица и предстои да бъде разгледано на заседание на съда.

Все още българското социално министерство не се ангажира със срокове, в които да бъде променен Кодексът за социално осигуряване, коментираха от ведомството. Те все още изчакват финалното решение на съда на ЕС, защото той можел да не се съобрази със заключението на генералния адвокат Мелхиор Вателет. Социалният министър Хасан Адемов обаче потвърди пред в. “24 часа”, че решението на Съда на ЕС ще бъде спазено.

 Ако пенсионерът е задължен да прекрати работа, за да ползва правото си на пенсия, той се излага на несигурност, се казва в мотивите към решението, дадени от генерален адвокат Мелхиор Вателет. Представителят на Люксембург в Съда на ЕС е трябвало да отговори на изпратените от Административен съд в София-град въпроси за разминаване между българското и европейското законодателство.

Според Вателет прекратяването на трудова дейност, за да се пенсионира човек, води до объркване на професионалното му развитие. За да могат да се пенсионират по сегашните български правила, хората губят йерархичната си позиция, натрупания стаж, отпуските и възможността за израстване в кариерата, пише в решението на съда.

България също не вижда смисъл в изискването човек да напусне работа, за да може да се пенсионира, става ясно от становище на Министерския съвет пред Съда на ЕС, което е представено на 9 януари 2014 г.

В становището на правителството разпоредбата дори е наречена нелогична, но не е обяснено защо досега България не се е отказала от това ограничение.

Националният осигурителен институт на България трябва да признава за осигурителен стаж и вноските, които са правени в друга страна от ЕС и те да важат при отпускането на пенсия в България. Това гласи пък друга част от заключенията на адвокат Мелхиор Вателет по делото. При това признаването на стажа от друга страна се прави независимо дали пенсионерът иска да му бъде признат, или не. Освен това Съдът на ЕС не разрешава на НОИ да прекрати изплащането на пенсия, ако към датата на пенсиониране гражданинът не е посочил, че има осигуряване и в друга страна от съюза.

 Хората нямат доход поне месец заради изискването
Поне за един месец хората, които са напуснали работа и са подали документи за пенсия, стоят без никакъв доход.

Пенсията им още не е изчислена, не получават и заплата, защото са напуснали работа, за да получат право на пенсия.

Причината за забавянето е в технологията за изчисляване на пенсиите, обясниха експерти от Националния осигурителен институт.

През този месец се определя средният осигурителен доход за страната, както и средномесечният за предходните 12 месеца.

Техният размер е важен за изчисляване на точния размер на пенсията, която ще бъде отпусната. При нарастване на средномесечния доход се отпуска по-голяма пенсия, при намаляване - по-малка.

Допълнително срокът за изчакване на пенсията може да бъде удължен, ако хората са работили в повече от една фирма едновременно или пък има липсващи документи за техния осигурителен стаж.

Дълго се проточвала и проверката на хората, които имат стаж отпреди 1997 г.

През годините това забавяне заради проверка на документи е достигало и до половин година, но от 2012 г. насам намалява, обясниха от НОИ.

Хората все пак си получават пенсията за месеците без доход, но със закъснение, уточниха от института.

Правителството на ГЕРБ опита през 2012 г. да премахне изискването за т.нар. нулев ден, за да се получи право на пенсия.

Тогава обаче предложението на кабинета бе оттеглено, тъй като срещна отпора на КНСБ.

Работодателите подкрепят махане на изискването човек за напусне работа, за да може да се пенсионира. Причината е, че т. нар. нулев ден създава допълнително работа на специалистите по човешки ресурси да прекратят договора на работника за поне един ден и след това да сключат с него нов.
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Новите хоризонти пред туристичeския бизнес
Приемането на нови, по-ниски такси за регистрация на туроператорите и туристическите агенти все още се бави
Приемането през 2013 г. на новия Закон за туризма е предпоставка за развитието на сектора в България и утвърждаването му като един от важните за икономиката на страната отрасли. С известно закъснение в края на миналата година бяха приети и част от нормативните актове по прилагането му. Така нормативната уредба в областта на туроператорската и туристическата агентска дейност беше модернизирана в съответствие с тенденциите, заложени в директивите на Европейския съюз.

Възможност за извършване на дейност само по електронен път

Новият Закон за туризма въведе възможност за извършване на туроператорска и туристическа агентска дейност само по електронен път (т.е. чрез интернет сайт). Необходимостта от наемане или закупуване на офис помещение се замества от изискване за представяне при регистрацията на документ, удостоверяващ собствеността на интернет адреса в съответния домейн. Туроператорите и туристическите агенти, извършващи дейност по електронен път, трябва да спазват както правилата по Закона за туризма, така и тези по Закона за електронната търговия.

Туроператорът пряко или чрез туристическия агент трябва да предостави на потребителя всички условия на договора преди неговото сключване. Посоченото изискване е спазено, ако тази информация е публикувана на интернет страницата на туроператора и/или туристическия агент и потребителят е уведомен, че информацията е поместена там, или ако информацията е изпратена по електронен път до потребителя на посочена от него електронна поща. Договорът за организирано туристическо пътуване с обща цена може да се сключи чрез изпращане на подписан от страните екземпляр по електронна поща в подходящ електронен формат, установяващ надлежното му подписване. Друг вариант е договорът да се сключи по електронен път, ако страните притежават електронен подпис. Възможно е това да стане и чрез интернет страницата на туроператора или туристическия агент. Публикуваното на нея предложение се приема от потребителя чрез поставяне на маркер в поле "Приемам общите условия и съдържанието на договора за организирано пътуване" и при спазване на съответните изисквания на Закона за електронната търговия и на Закона за защита на потребителите.

Въведе се възможност за издаване на електронен туристически ваучер и електронна резервационна бланка. Те са електронни документи по Закона за електронния документ и електронния подпис и удостоверяват сключването на договора между туроператора и туриста. По този начин се обезпечава възможността за реално функциониране на електронните сайтове за туристически услуги на българския пазар.

Туристът или туристическият агент е необходимо да потвърди получаването на електронния туристически ваучер или на електронната резервационна бланка. Това става чрез обратно съобщение с уведомление за постъпване на електронното съобщение с прикачения ваучер или резервационна бланка в електронната му пощенска кутия. В случай на онлайн резервация електронен туристически ваучер или електронна резервационна бланка се издават автоматично от резервационната система на туроператора след успешно приемане на условията на туроператора по конкретната оферта. Документите се изпращат на адреса на електронната поща, посочен от клиента. За да са гарантирани автентичността на произхода и ненарушеността на съдържанието на електронния туристически ваучер и електронната резервационна бланка, туроператорът издател създава подходяща защита на файла срещу промени.
Предоставяне на услуги от европейски туроператор или туристически агент

По отменения Закон за туризма дейност на туроператор или туристически агент на територията на България можеше да се извършва само от лица, регистрирани като такива в страната. В новия закон се въведе възможност за т.нар. свободно предоставяне на услуги от туроператор и/или туристически агент от ЕС. Това означава, че лице с право да упражнява туроператорска или туристическа агентска дейност по законодателството на друга държава - членка на ЕС, може да извършва тази дейност временно или еднократно без установяване на територията на България. В този случай няма нужда от регистрация, а само от предварително уведомление до министъра на икономиката и енергетиката. Ако такова лице планира трайно да се установи на българския пазар, трябва да се регистрира в България, но отново при облекчени законови условия.

Ще бъдат ли намалени таксите за регистрация?

Както отмененият, така и новият Закон за туризма предвиждат заплащане на две такси – за разглеждане на заявлението за регистрация и за извършване на самата регистрация. Съгласно действащата към момента тарифа за разглеждане на документите за регистрация за туроператорска дейност се заплащат 1000 лв., а за туристическа агентска дейност – 500 лв. За да получат удостоверението си за регистрация, туроператорите заплащат втора такса от 4000 лв., а туристическите агенти – такса от 2000 лв.
Въпреки че нова тарифа трябваше бъде приета до края на юни 2013 г., такава все още няма.

Действащата към момента тарифа трябва да бъде заменена с нова, защото е издадена на основание на отменения Закон за туризма. На 17 юли 2013 г. на интернет сайта на Министерството на икономиката и енергетиката беше публикуван за обществено обсъждане проект на нова тарифа за таксите, които се събират по Закона за туризма. В този проект размерът на таксите е значително по-нисък – общият им размер възлиза на 425 лв., като същевременно отпада разликата в размера на таксата при туроператори и туристически агенти. Новата тарифа все още не е приета и може само да очакваме това да стане в кратък срок, преди началото на новия туристически сезон.

Новите правила за извършване на туроператорска и туристическа агентска дейност са стъпка напред в правилната посока. Те са необходима предпоставка за развитието на електронната търговия в България в областта на туристическите услуги и съответстват на принципите на свобода на установяване и свободно предоставяне на услуги на вътрешния пазар на ЕС.
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