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БТПП подкрепи български фирми в двустранни срещи за развитие на бизнес партньорство  „Мисия за растеж“ в Неапол
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Enterprise Europe Network към БТПП подкрепи десет български фирми за участие в двустранни срещи за развитие на бизнес партньорство, които се проведоха в рамките на „Мисия за растеж“ в Неапол, Италия.

Събитието бе организирано в рамките на „Стратегия за растеж ЕВРОПА 2020: Промотиране на бизнес партньорство в Европа“.

Антонио Таяни, вицепрезидент на Европейската комисия и комисар по индустрия и предприемачество, лично съпроводи европейските предприятия в район Кампаня. Той подчерта важната роля на търговските палати в запознаването на МСП с възможностите за интернационализация и финансиране от европейските фондове. С цел излизане от финансовата криза, Таяни призова страните-членки да вземат мерки за намаляване на административните пречки пред стартирането на бизнес, за създаване на предприемаческа култура сред младите европейци и за насърчаване на публично-частното партньорство.

По време на събитието бяха представени и новите възможности за финансиране на бизнеса, бъдещите мерки за стимулиране развитието на клъстери и инициативи за насърчаване на МСП при излизането на международни пазари.

Проведоха се и срещи за проектно, технологично и бизнес сътрудничество между фирми и клъстери от 25 държави, предимно от Италия, Португалия, Турция и други.

С цел да улесни предприятията, Европейската комисия предостави възможност на няколко фирми да бъдат представлявани по време на двустранните срещи от експерт към Enterprise Europe Network, без личното им участие в събитието.  Така шест български фирми бяха представлявани от ЕЕN към БТПП, която беше единствен за България съорганизатор на събитието.

По време на мисията европейски предприятия откриха надеждни бизнес парньори и създадоха контакти с представители на бизнеса от цял свят.

============================================
http://www.bcci.bg/news/7276
БТПП организира работна среща «Насърчаване на икономическото сътрудничество България – Казахстан»
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Българската търговско-промишлена палата организира работна среща «Насърчаване на икономическото сътрудничество България – Казахстан», която ще се състои на 24 март 2014 г. от 11.00 часа в сградата на БТПП. Срещата се осъществява в рамките на трета сесия на Междуправителствената българо-казахстанска комисия за икономическо сътрудничество, която се провежда в София по същото време. 

 

В събитието ще участват представители на бизнеса и местното управление на Казахстан. Представителите на делегацията от Казахстан проявяват интерес от установяване на бизнес контакти в България в следните области: 

· Селско стопанство и хранително-вкусовата промишленост и селскостопанска техника (обсъждане на възможностите за създаване на смесени фирми с Р.България);

· Съоръжения за съхранение на плодове и зеленчуци, оборудване за транспортиране на млечни изделия;

· Завод за производство на комбинирани смески за животни;

· Възможностите за закупуване и доставка на мини-заводи за преработка на плодове и зеленчуци;

· Туризъм;

· Лека промишленост (преработка на вълна);

· Фармацевтична промишленост, химическа промишленост, машиностроене, строителство;

· Козметика;

· Мебелна промишленост;

· Пътностроителна техника;

· Монтаж на битова техника;

· Производство на пластмасови опаковки и съдове за еднократна употреба;

· Транспорт - организация на логистични центрове.

При желание за участие, моля попълнете приложената регистрационна форма и я изпратете на e-mail: interdpt@bcci.bg

до 21 март. Такса – участие: 30 лв. (включва обяд).

 

За допълнителна информация: 

дирекция Международно сътрудничество и международни организации, БТПП

тел.: 02/811 7489, 811 7494 

e-mail: interdpt@bcci.bg.

 Регистрационна карта - http://www.bcci.bg/news/7272
Програма - http://www.bcci.bg/news/7276
Списък на делегацията от Казахстан – http://www.bcci.bg/news/7276
===========================
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 989 посещения
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В Анкара се проведе заключителна международна среща по проект PAVITT - обучение и участие чрез видео на млади предприемачи. Проектът се осъществява по програма "Младежта в действие" - продължение на дългогодишното партньорство на БТПП, регионалните палати в Търговище, Хасково и Стара Загора, и Националната асоциация на общинските служители в България (НАОСБ).
Трима млади представители от България, излъчени със съдействието на БТПП и регионалните палати, запознаха своите връстници от Испания, Италия, Португалия и Турция с условията за бизнес у нас, с ролята на правителствените и неправителствените институции и организации, и основно с дейността на БТПП.
Общият проблем за страните – участници в проекта - България, Испания, Южна Италия, Португалия - е високата безработица сред младежите, което ги демотивира да развиват предприемаческа инициативност.
Констатирано бе, че общите условия за създаване на собствен бизнес в тези страни не са особено благоприятни, а държавата би трябвало да е по-активна в ролята си на регулатор и подкрепящ фактор за стимулиране на икономическия растеж. По-различно отношение на държавата се наблюдава при работа с младите предприемачи в Турция, където са налице и положителни резултати в икономиката.
По всеобщо мнение страните от ЕС оказват помощ на младите хора най-вече чрез консултантски услуги.


===============
http://www.bcci.bg/news/7272
„Търговски панаир Европа” 2014 – Магдебург, Германия
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Enterprise Europe Network (EEN) към Българската търговско- промишлена палата (БТПП) напомня, че наближава крайният срок за заявяване на участие в тазгодишното издание на „Търговски панаир Европа”, което ще се проведе в периода 8 - 10 май 2014 в Магдебург, Германия. Целта на събитието е да събере производители на традиционни за държавата си стоки, предоставяйки им възможността да рекламират и популяризират национални хранителни продукти, напитки, занаятчийски произведения, произведения на изкуството, туристически услуги и др.

 В рамките на седмичния пазар ще бъдат проведени и двустранни срещи за бизнес коопериране (business2business). Двустранните срещи за бизнес коопериране са се доказали като ефективен метод за създаване на нови бизнес контакти, намиране на подходящи бизнес партньори и разширяване на клиентската база. Всяка компания, която желае да вземе участие, попълва свои фирмен профил и регистрационна форма, които ще намерите на следния адрес: http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=319
 Попълнените и подписани документи следва да бъдат изпратени на отдел Европейски информационен и иновационен център (ЕИИЦ) към БТПП (e-mail: een@bcci.bg) най- късно до 24 март 2014г.

 В рамките на събитието безплатно ще бъдат предоставени оборудвани с  ток и вода павилиони за представяне на продуктите/ услугите, както и съдействие при цялостната организация. Фирмите, които вземат участие, следва сами да покрият разходите за път и настаняване.  
За повече информация: 

Европейски информационен и иновационен център,

Българска търговско- промишлена палата 

Тел: + 359 2 8117 505

+ 359 2 8117 515

e-mail: een@bcci.bg

==========================================

http://www.mi.government.bg/bg/news/Krasin+Dimitrov%3A+Honkong+moje+da+bade+vrata+kam+kitaiski+pazar+za+balgarskite+firmi-1586.html
Красин Димитров: Хонконг може да бъде врата към китайски пазар за българските фирми

 18 март 2014

Хонконг може да бъде врата към големия китайски пазар за българските фирми. Министерство на икономиката и енергетиката планира да разкрие трета търговска служба в провинция Гуандун, в Южен Китай, в непосредствена близост до Хонконг. Убедени сме, че това ще допринесе за още по-активно бизнес сътрудничество с континентален Китай и Хонконг. Това каза зам.-министърът на икономиката и енергетиката Красин Димитров на бизнес семинар за Хонконг в София.

Континентален Китай е най-големият търговски партньор на Хонконг и съгласно Споразумението за по-тясно икономическо партньорство между двете страни, всички продукти от Хонконг, които отговарят на изискванията за произход, се внасят без мито в континентален Китай. Хонконг се ползва и от условията на всички споразумения за свободна търговия, които Китай е сключил с други държави.

Китай се нарежда на второ място след Турция сред експортните ни дестинации извън Европейския съюз, благодарение на нарастването на българския износ. През 2013 г. стокообменът между България и Китай се увеличава с 7.8% спрямо миналата година и достига 1.875 млрд. щ.д., а този между България и Хонконг за миналата година възлиза на 137.6 млн. щ.д., от които български износ за Хонконг е 63.9 млн. щ.д.

Икономическите затруднения и свитото търсене през последните години в Европа, както и особено трудната ситуация в момента с разразилата се криза в Украйна, предполага българският бизнес да търси нови възможности за ръст на експорта към бързоразвиващите се икономики на Азия, в това число и към огромния китайски пазар. Добра възможност в тази посока предоставя организираният бизнес семинар от Министерство на икономиката и енергетиката, Търговско-икономическото представителство на Хонконг в Брюксел и Хонконгският съвет за развитие на търговията.

Хонконг е недостатъчно оценен като място за правене на бизнес от българските компании, посочи зам.-министър Красин Димитров и отбеляза, че той е най-свободната икономика в света и конкурентоспособна в Азия. Секторът на услугите формира над 90% от БВП. Сред условията, които Хонконг предоставя за бизнеса, Красин Димитров посочи, че не се начислява ДДС, а корпоративния данък е 16.5%. Летището в Хонконг е най-натовареното в света за международни карго превоз. Хонконг е и сред интензивно използваните контейнерни пристанища в света, както и вторият най-голям фондов пазар в Азия. Българските граждани могат да пребивават на територията на Хонконг до 90 дни (в рамките на 6 месеца) без визи, като същото важи за гражданите на Хонконг за територията на България, което е допълнително предимство за правенето на бизнес между двете страни.

България е позната на пазарите в Азия с някои традиционни стоки - хранителни продукти, български вина, мляко и млечни продукти, минерална вода, етерични масла и особено розовото масло, продукти на машиностроенето, електрониката и електротехниката, фармацията. Всичко това създава добри условия за българските фирми, които искат да търгуват с Китай – те биха могли да използват Хонконг като основа за своята дейност, възползвайки се от предимствата, правните и финансови услуги, които районът също предлага, каза още зам.-министър Красин Димитров.

Хонконг е домакин на едни от най-важните и престижни търговски изложения не само в Азия, но и в световен мащаб. Насърчаваме българските фирми да участват в такива изложения като подходящото място за установяване на бизнес партньорства. Миналата година Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия организира търговска мисия за посещение на международния панаир за вино и спиртни напитки Hong Kong International Wine & Spirits Fair, в която участваха 12 български винопроизводители, допълни още зам.-министър Димитров.

==================================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=3702721                ДАРИНА КАХРАМАНОВА
Красин Димитров: Не бива да инвестираме в ликвидирани заводи 1613
18.03.2014 14:44 | Интервюта                                      
Със зам.-министъра на икономиката КРАСИН ДИМИТРОВ разговаря ДАРИНА КАХРАМАНОВА
 -Господин Димитров, какви са рисковете пред българския бизнес, ако кризата в Украйна се изостри и се стигне до търговски санкции на ЕС срещу Русия?
 

-Санкциите по отношение на Русия, така като са поставени от Съвета на министрите, са в няколко категории. Първо са политическите санкции, които са свързани с прекратяване на преговорите с Русия за облекчаване визовия режим, както и определяне на забрана за пътуване на определени лица. Другата група мерки е свързана с въвеждане на ограничения в износа и вноса между ЕС и Русия. Най-тежкият вариант е налагането на търговски санкции към Русия, тъй като очакванията са да има и ответни санкции към ЕС. Не вярвам, че ще се стигне до там и се надявам да се намери решение на създалата се ситуация в Крим, но в същото време работим по конкретни мерки за облекчаване ефекта от отделните хипотези.

В постоянен контакт сме с бизнес организациите, открихме телефонна линия и инструктирахме търговските представители в Русия и Украйна да следят отблизо и незабавно да докладват за възникнали проблеми и оплаквания на наши фирми.

 

-От Българската търговско-промишлена палата обаче обявиха, че имат данни за реални загуби, които търпят заради неизпълнение на различни договори, сключени с партньори от Украйна.
 

-В стокообмена ни с Украйна, мажоритарен дял (63,2%) в българския износ представляват нефтените масла и маслата от битумни минерали. На второ място са медикаментите с около 7%. Към момента фирмите, които осъществяват тази дейност нямат проблем в търговските си операции, освен евнтуално от валутния риск, заради обезценяването на украинската валута и забавянето на плащанията. Миналата година започна и един нов голям проект на българската фирма „Приста Ойл” в Украйна, който е свързан с преработката на нефтени масла. Към момента нямаме конкретна информация за затрудняване на реализацията на тази инвестиция, в постоянен контакт сме.

 

-Другите опасения са свързани с доставките на природен газ от Русия. Ще бъде ли засегната страната ни по някакъв начин?
 

-Въпреки създалото се политическо напрежение, не смятам, че то ще попречи на търговските отношения. И да има изказвания от руска страна, че ще има някакви санкции, те са по-скоро по отношение на Украйна, свързани с дълга им към „Газпром“. От тази гледна точка, не вярвам те да се отразят на България, въпреки че такъв риск съществува.

Затова още от миналата година ускорихме действията по всички междусистемни газови връзки с нашите съседи. До сега само някои от тях бяха разработени и то само на проектно ниво. Вече започнахме българо-гръцкия интерконектор. Проектът се осъществява по план. Очакваме да го завършим през 2016 г. Обезпечена е и държавна гаранция за неговото осъществяване.

 

-И през 2009 г., и сега основният проблем, пред който се изправя България, е зависимостта й от руските енергийни източници, основно природен газ, чийто път е през Украйна. Какви други проекти биха осигурили реалистичен вариант за диверсификация на енергийните източници?
 

-В момента нашата връзка с Гърция позволява реверсивно да бъдат внасяни количества газ от Гърция към България. Това е обем от около 2,5 млн. куб.м. месечно. Затова основният ни приоритет е създаването на интерконекторната връзка с Гърция, която е в най-напреднала фаза. Надявам се, че срокът от 2 години ще бъде достатъчен за завършването.

Новото е, че за пръв път стартирахме разговорите за изграждане на съвместния LNG терминал (за втечнен газ) в Егейско море. Водим преговори за параметрите на този терминал и това ще ни даде възможност за допълнителни доставки от различни дестинации (Катар, Алжир, Нигерия, Ангола, САЩ и други). Това е изключително важно, тъй като по Трансaдриатическия газопровод най-рано може да разчитаме на доставки на газ през 2020г.

Другият проект, който е също важен за сигурността на доставките на газ към България, е интерконекторната връзка с Турция, която минава през по-благоприятен терен.

 

-Извън външнотърговските отношения на България с Европейския съюз и Русия, кои други нисши са перспективни като дестинации и продукти?
 

-Ако говорим глобално, е изключително важно България да развие стокообмена си на базата на нови високотехнологични продукти с добавена стойност. Това може да се осъществи чрез различните програми на правителството заедно с подпомагане от страна на европейските фондове. Става въпрос за програмата за конкурентоспособност и иновации, в която има специална част, свързана с ретехнологизацията на българския малък и среден бизнес. Изключително е важно от съществуващите конкурентни преимущества на българските суровини и полуфабрикати, които изнасяме, да бъдат разработени новивисокотехнологични продукти. Те ще дадат възможност за допълнително разширяване на нашия експорт. В момента в износа преобладават ниско-технологични стоки - суровини, зърно и др.

 

-А кои дестинации са най-перспективни по отношение на търговските ни отношения извън Европейския съюз?
 

-Най-перспективни по отношение на търговските ни отношения дестинации са традиционните от миналото, на които сме познати и имаме конкурентни преимущества. Ще ви дам пример - по време на първия българо-иракски бизнес форум, проведен миналатаседмица, имаше изключително голям интерес от фирми от тази страна. Там ще бъде създадена огромна инфраструктура в енергетиката, в жилищното строителство, в образованието. Ирак има програма, която предвижда да бъдат изградени 5 млн. Жилища и над 3000 училища. Надявам се българските инженерингови и строителни компании да намерят подходящи партньори и да участват в тези проекти.

Същото бих могъл да кажа и за Алжир. Там имат много голяма програма за жилищно, пътно строителство, за водния цикъл. В целия Близък Изток кипи изключително строителство. Примерно Катар ще бъде домакин на световното първенство по футбол през 2022 г. Очаква се там да бъдат наети 3 млн. Работници само в строителния сектор. Дубай,ще организира Експо 2020 в здравеопазването.

 

-Как може България да подпомогне нашите фирми да имат по-лесен достъп до тези пазари?
 

-България вече подпомага този бизнес. Затова са заседанията на междуправителствените смесени сесии и комитети за техническо и икономическо сътрудничество. Например в Алжир, паралелно с институционалната среща, имаше и бизнес форум, организиран от КРИБ, на който българските компании имаха възможност да сключат договори с местни фирми. По отношение на Ирак очаквам да се реализират няколко съвместни предприятия.

Китай е голяма дестинация в Азия, в която българският бизнес може да разширява своето присъствие. От 28 до 30 април ще имаме междуправителствена среща за техническо и икономическо сътрудничество в Китай. Едновременно ще се проведе бизнес форум. Целта ни е да дадем възможност на китайските фирми да инвестират в България в крупни проекти, а български компании - да изнасят стоки в Китай. Става въпрос за продукти на хранително-вкусовата промишленост, фармацевтиката, електрониката и машиностроенето.

 

-На какъв етап е подготовката на Националната програма за реиндустриализация? Какво се предвижда в нея?
 

-Програмата се подготвя в унисон с визията на Европейския съюз за това да се изнасят повече крайни продукти, а не суровини. На фокус ще бъдат отрасли, които вече са подкрепени от пазара и можем да надграждаме над тях, развивайки нови технологии или внедрявайки иновации.

В контекста на глобалната реиндустриализация, за която в Европа се говори много усилено, е поставена цел да се постигне 20% дял на индустриалната продукция в БВП. Това се предвижда в Програмата за развитие 2020. Целта е да оптимизираме нашето производство и да изнасяме много повече индустриална продукция, а не суровини и материали. В България, делът на индустриалните продукти в БВП е около 17%. Той е по-висок от средното ниво за ЕС от 15 на сто, но има нужда от модернизация и енергийна ефективност. Вече имаме и конкретни проекти на чуждестранни инвеститори, избрали България като страна за развитие на индустриалните си производства, отчитайки конкурентните преимущества на нашата икономика: ниски оперативни разходи, непроменена данъчна политика, държавна политика за подкрепа на бизнеса и непрекъснат диалог с него, наличие на конкурентни суровини и полуфабрикати, квалифицирана работна ръка, въобще потенциал за развитие на производство.

В Европа се говори не само за реиндустриализация и растеж на икономиката, но и за един приобщаващ растеж по отношение на доходите на населението. С въвеждането на тези високотехнологични продукти и иновации, ще бъде необходима по-високо квалифицирана работна ръка, която съответно ще получава и по-високи доходи.

 

-Все пак кои сектори на икономиката ще бъдат обект на Националната програма за реиндустриализация?
 

-Това са сектори, които вече са подкрепени от пазара и имат бъдеще за развитие. Например в селското стопанство това е възможността за преработка на суровините, които да се изнасят като хранителни продукти. В областта на машиностроенето – преминаването отпроизводството на отделни компоненти към крайни продукти. Това е процес взаимно интегриран на ниво ЕС и в отговор на индустриализацията в САЩ и в останалите страни извън ЕС. Разбирайте повишената конкурентоспособност на българския бизнес като процес на реиндустриализация.

По отношение на големите проекти, свързани с реиндустриализацията, отново е важна продуктовата специализация и подкрепата от страна на пазара. Българското правителство ще създаде среда, в която да се развива приоритетно бизнес, в който имаме конкурентни преимущества и който е експортно ориентиран, тъй като вътрешното потребление е ограничено и не дава възможност за бърз растеж на тоя етап от нашето развитие.

 

-Активите на завода „Химко” са обявени на търг от синдика за 28,5 млн. лв. Ще се яви ли „Енергийна инвестиционна компания” на търга?
 

-От чисто бизнес гледна точка заводът е в несъстоятелност, продава се от самия синдик, т. е. е в процес на ликвидация. В момента е обявен търг. Парите от продажбата ще влезнат в държавата основно като най-голям кредитор, но трябва да се и инвестира допълнително, за да се рестартира една част от предприятието.

Моето мнение е, че ролята на държавата е да очертава рамката, да създава облекчени административни процедури и да инструменти за финансов инженеринг, които да подпомагат бизнеса.

 

-В парламента започна дебат за възобновяване работата на „Кремиковци”. Възможно ли е това да се случи? Каква може да е ролята на държавата в този процес?
 

-Присъствах в икономическата комисия в парламента, когато се дискутираше проблемът с „Кремиковци”. Според специалистите около една пета от комбината може отново да се пусне да работи, тъй като става въпрос за производство, базирано на електрически пещи. Според тях има възможност за снабдяване със скрап и за възстановяването на непрекъснатото леене и производство на стоманени продукти. Ако се предоверим на специалистите, има техническа възможност това да бъде осъществено с малки инвестиции заради нарушените производствени и инфраструктурни връзки. Не съм сигурен обаче дали това е икономически обосновано и дали няма да доведе до нови загуби и натрупване на дългове към „Булгаргаз” и НЕК.

Един такъв проект може да донесе повече икономически загуби, отколкото ползи. Нашата държава няма правни механизми за одържавяването на „Кремиковци”.

 

-На същата комисия беше коментирано, че трябва да се насърчи частен инвеститорски интерес за възобновяване дейността на предприятието.
 

-И в момента частен инвеститор е собственик на активите на „Кремиковци”. Той ги е придобил от ликвидатора, т.е. те са изчистени от всякакви задължения. До този момент собственикът не е успял да възобнови дейността, така че ми се струва малко вероятно комбинатът да заработи отново.

 

-Дейността на кои други предприятия има потенциал да бъде възстановена с помощта на държавата?
 

-Държавата пряко не би следвало да се ангажира с възстановяването на предприятия, които вече са ликвидирани и са доказали, че не могат да съществуват под сегашната си форма. Във всички останали случаи, в които български или чужд инвеститор има интерес да вдигне на крака определено производство, държавата ще го подпомогне. Това важи особено, за региони с висока безработица или със съществуващи суровини.

В сегашния Закон за насърчаване на инвестициите има такива мерки, които държавата може да приложи, за да подпомогне възстановяването на различни производства, но не във вида им преди 20 или 30 години. Става въпрос за едно съвременно производство с иновативни технологии и намалени енергийни, финансови и оперативни разходи.

===============================
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Хонконг търси наше вино, мед, вода и розово масло, регистрират фирма за 24 часа

Сподели
18.03.2014 21:03; 24 часа онлайн; 1207; 0; 

Стивън Уонг, Линда Лай и Зигфрид Ферщайпен (от ляво на дясно) Снимки: Цветелина Минчева

Правенето на бизнес в Хонконг е адски лесно, регистрирането на фирма отнема до 24 часа. Свободата на словото е гарантирана, както и всички основни човешки и граждански права, като правото на собственост на пример. Освен това имаме много силна нетърпимост към корупция и силни и ефективни правоохранителни агенции.

Това разказаха днес пред български предприемачи г-жжа Линда Лай, специален представител на Хонконг по икономическите и търговски въпроси в ЕС и директор на Търговско-икономическото представителство на Хонконг (HKETO) в Брюксел, г-н Зигфрид Ферщайпен, който е старши инвестиционен изпълнителен директор на Invest Hong Kong под егидата на HKETO - Брюксел и г-н Стивън Уонг, който е регионален директор за Европа в Съвета за търговия и развитие на Хонконг.

Според тях Хонконг предлага много и разнообразни бизнес перспективи за български предприемачи. Търговско-икономическите връзки на града с ЕС са много силни, Европа е вторият по големина търговски партьор след Китай.

Търговският стокообмен на Хонконг с България за изминалата година е нарастнал с 30% и въпреки това общата му стойност е едва 108 млн. щатски долара, изглеждаща нищожна на фона на общата за Европа, възлизаща на 84 млрд. долара.

"Разликата е огромна и позволява огромно пространство за растеж и огромен потенциал за българските инвеститори", споделя г-жа Лай. "Затова сме тук днес, искам да стигнем до вашия бизнес, да му кажем какво поле за изява го очаква".

Стивън Уонг, представляващ Съвета за търговия и развитие на Хонконг, който е официалното ведомство на мегаполиса за насърчаване на търговията, представи дейността на НКТДС като един от най-големите организатори на събития от всякакъв тип в Азия.

"Присъствието още не е голямо, но започваме все по-активно да привличаме представители от българската винарска промишленост", заяви Уонг. Има и потенциални български купувачи на играчки, конфекция и битова електроника. "Има някои конкретни продукти, които ни интересуват в момента, с които знаем, че сте световно известни, но все още не и на нашия пазар. Това са розовото масло, киселото мляко, медът, много чистата бутилирана питейна вода, а също и мляко на прах. Това са все продукти, които са готови за продан у нас и каним Ваши производители да го споделят с нас, защото ние много ги харесваме. Това е нашата мисия днес.", споделя с усмивка г-н Уонг.

Особено голям е интересът за внос на български вина в Хонконг, който е и безмитен. Съществува и възможността за импорт на цели контейнери и бутилиране на напитката там, което вече е практика при някои страни, напомни Уонг.

В семинара ”Хонконг - Вашият партньор за успех в Китай” представители на българския бизнес, заедно с делегатите на хонконгското правителство обмениха информация и опит в сферата на двустранните икономически отношения. Министерство на икономиката и енергетиката и Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средни предприятия също се присъединиха към дискусията.

Г-жа Линда Лай, посещаваща страната ни за пръв път, откри събитието с българското "Добър ден" и благодарности на присъстващите за интереса и присъствието. Тя резюмира текущото икономическо състояния на Хонконг и други актуални новини за града.

Линда Лай

"Хонконг се възстанови много бързо от властващата финансова криза и регистрира 3% ръст на БВП за 2013 година, почти двойно покачване в сравнение с този от 2012г. Очакванията са за динамично нарастване през 2014 г."

Проспериращият град е част от Китай, но разполага със собствени и самостоятелни правна, икономическа и данъчна система. Налозите са много ниски, а такса ДДС изобщо липсва, заяви г-жа Лай. Мегаполисът, приютяващ 7 милиона души, е отделен икономически регион със свободни пристанище и пазар, който е особено богат и включва цял континентален Китай и всички държави от югоизточна Азия. Това всъщност е почти половината от световното население и огромна възможност за българските предприемачи.

Г-н Зигфрид Ферщайпен, старши инвестиционен изпълнителен директор на Invest Hong Kong и отговарящ за привличането на инвестиции в Китай, представи статистически данни за проспериращата организация. Той сподели и възхищението си от качеството на български софтуерни производства, с които се е срещнал на изложение в Хановер, Германия. Вижда потенциален търговски просперитет в Азия за 4 компании, с които е провел дълги разговори и се е убедил в стойността на предлаганите продукти.

Стивън Уонг

Г-жа Лай заяви с гордост, че си е купила български крем за ръце с масла от роза и че би искала да има възможността скоро да си закупи такъв и в Китай. Стивън Уонг пък е закусил с роден мед и е очарован от превъзходството му пред този, който е опитвал в други страни.

Бизнес презентация последва след представянето на общите цели и идеи на гостите. Министерството на икономиката и енергетиката на България бе представено от самият заместник-министър, г-н Красин Димитров. Той презентира данни за икономическото и търговско състояние на страната и актуална информация спрямо чужди и наши инвестиции в страната и в Китай.

==========================================================
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ЗА ПОВЕЧЕТО стоки НЕ ТРЯБВА СЕРТИФИКАТ

Хонконг иска наше вино

Подробните етикети на китайски задължителни

Първият инвеститор в Хонконг е във винения сектор през 2012 г.

НИКОЛЕТА ЦВЕТКОВА

19.03.2014

Има конкретни български продукти, които ни интересуват, сред които са розовото масло, киселото мляко, медът, много чиста бутилирана вода за пиене и мляко на прах. Това заяви Стивън Уонг, представител на Съвета за търговия и развитие на Хонконг, преди среща с бизнеса. Той коментира, че България е прочута с тях в целия свят, но засега не присъстват на хонконгския пазар и са готови за износ към него. „Тези продукти са сред най-добрите в света в своята категория”, посочи още Уонг. И допълни, че са му казали че киселото мляко е синоним на България и всеки път, когато говорим за страната се споменава и то, което не е случайно, защото е много добро. „Розовото масло се изнася за много европейски държави, включително Франция и Италия, но все още не сме го виждали в Хонконг”, коментира той. Уонг посочи още, че Китай представлява един голям пазар за козметика, а в Хонконг се организират много изложения, които биха били подходяща витрина за продуктите

с които България превъзхожда

останалия свят

Относно виното Уонг заяви, че има две възможности за внос - или за директна употреба, или за инвестиция. И информира, че вече има много аукционни къщи за вино. Прогнозите са, че до 5 години общото количество на консумацията му в Азия ще надмине това в САЩ. Предимство на България е, че поради големите производствени мощности има възможност за износ в контейнери. А плюсът на Хонконг, е че няма мито. Именно в този сектор е и първата инвестиция, която родна компания е направила в страната през 2012 г. От миналата година наши продавачи и изложители участваха в търговски изложения. „Все още присъствието не е много голямо, но започваме да привличаме изложители от българската винарска промишленост”, обясни Стивън Уонг. И допълни, че има и потенциални купувачи, които идват на форуми на потребителски стоки, като играчки, конфекция и битова електроника.

За повечето продукти не се изисква специален сертификат. Хранителни стоки, които имат вече получен такъв, могат да се внасят в Хонконг. Правителството е поставило изискване към етикетирането на продуктите. Нужно е на тях да е посочено какво се съдържа в стоката.

В търговския стокообмен с България през миналата година се отчита ръст от 30%, съобщи Линда Лий, специален представител на Хонконг по икономическите и търговски въпроси в ЕС и директор на Търговско-икономическото представителство на Хонконг (HKETO) в Брюксел. Независимо от това общият обмен

на търговията

е само 108 млн. долара

България внася в Хонконг най-много интегрални схеми, полупроводници, елементи от часовникарската промишленост и др. А получава електроника, текстил, телекомуникации, а копчетата са вогромни количества. „Смятам, че имаме много широко поле за развитие, за нарастване и потенциал за ръст”, коментира още Лий. Страната има много просто устроена данъчна система и ниски данъци, като дори няма ДДС. „Правеното на бизнес е много просто и може да се регистрира фирма за 24 часа”, заяви още тя. По думите й свободата на словото е гарантирана, както и други човешки и граждански права - като правото на собственост.

Настояват за консулство

Отварянето на българско генерално консулство трябва да е една от първите стъпки на България, посочи  Линда Лий. В момента такова няма, като няма дори и  почетен консул. По думите на Лий вчера сутринта е проведена среща в министерството на икономиката и енергетиката. На нея са обсъждани  възможности за сътрудничество и за повишаване на взаимното познаване. „Хората в Хонконг не са добре запознати с българските продукти”, обясни тя. И допълни, че когато хората се запознаят по-добре се увеличава възможността инвеститори да дойдат тука и да правят бизнес. „Това, което може да направи един търговски представител, е да ни запознае с вас - какви са възможностите, производствата, работната сила, данъчната система и какви продукти може да предложите”, уточни експертът. „През следващите месеци смятаме да увеличим нашия бизнес обмен”, категорична беше Лий.
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Ще засилим участието в търговските панаири
Мароко избра да бъде по-близо до Европа
Латифа Ахарбаш, посланик на Мароко 
- Ваше Превъзходителство, защо българският външен министър Кристиан Вигенин избра Кралство Мароко за първото си посещение в държава в Северна Африка?
- Този въпрос трябва да се постави на министър Вигенин. Аз мога да кажа, че той прие официалната покана, която му изпрати министърът на външните работи и сътрудничеството на Мароко, Салахедин Мезуар. Кралството ни има сериозни амбиции за отношенията си с България, държава членка на ЕС, и това е на всички нива: политическо, икономическо, културно и многостранно. Мароко направи стратегическия си избор да бъде близо до всички страни от ЕС, с който той има статут на "напреднала държава", на политически диалог без теми табу, и с които води преговори за всестранно и задълбочено споразумение за свободна търговия. 

- Какво бе обсъдено по време на разговорите на българския външен 
министър?
- Освен с колегата си г-н Вигенин се срещна и със съветника на Негово Величество Краля на Мароко Тайеб Фаси Фихри, с председателя на правителството Абделила Бенкиран, с председателя на Камарата на съветниците Мохамед Шейх Биадила, а така също и с председателя на Икономическия и социален съвет Низар Барака. Изключително високият ранг на срещите е доказателство за това, че правителството на Мароко желае да постави отношенията си с България на най-високо ниво при започването на съвместни, конкретни и от взаимен интерес проекти. По време на разговорите бяха обсъдени както двустранни въпроси, така и важни регионални и международни въпроси. Това посещение също изпрати послание за насърчаване на бизнес средите за по-добро проучване на реалните възможности за търговски обмен и инвестиции в двете страни, които са ангажирани с успешния процес на подобряване на бизнес климата, по-специално чрез реформа в правосъдието и насърчаването на доброто управление.

- Кои са най-обещаващите области на сътрудничество?
- Двамата външни министри се ангажираха да подкрепят по-конкретно усилията за осъществяване на контактите в рамките на  Икономическия българо-марокански съвет, създаден през 2010 г. Двете страни ще положат допълнителни усилия за участие в търговските изложения. Така през 2014 г. България ще участва в престижното международно изложение в областта на земеделието, което ще се проведе в мароканския град Мекнес. Марокански фирми ще участват в Международния панаир в Пловдив.

- България и Мароко имаха в миналото много развити връзки в образованието и културата. Ще има ли раздвижване в тези области?
- Да. Ще бъде подписана нова програма за сътрудничество в науката, културата и образованието, вероятно по време на предстоящото посещение на министъра на културата Петър Стоянович в Мароко. Договаря се и споразумение в социалната сфера. Накратко казано, занапред отношенията между България и Мароко ще следват възходяща траектория на развитие, в полза и на двата народа - българския и мароканския.
Любомир МИХАЙЛОВ
============================================
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Обемът на строителство ще е около 6 млрд. евро през 2014 г.
Браншът обяви, че предложенията им за промени в Закона за обществени поръчки не са взети предвид
Строителният бранш не очаква подобрение в сектора през 2014 г., след като регистрира четвърта поредна година на спад. Приходите от строителна продукция ще са малко над 6 млрд. евро, или ще се запазят около досегашните нива.Такава мрачна прогноза направи председателят на Камара на строителите в България Светослав Глосов
 по време на кръгла маса за обществените поръчки в строителството. От 2009 г. до 2013 г. спадът на преките чуждестранни инвестиции у нас е 92.3%, посочи още Глосов.

Строителната активност е намаляла с 12.6% като тенденцията е валидна и за двата сегмента – сградно и инженерно строителство. При сградното строителство обемът на продукцията е намалял с 10.3%, а при инженерното – с 15.5% през миналата година. Близо 600 фирми са заличени през 2013 г. от Централния професионален регистър на строителите. Към момента броят им е 4446.

Закъсняла дискусия
Глосов посочи, че прозрачното провеждане на обществените поръчки – при спазване на ясни правила, е от жизненоважно значение за строителния бизнес. Към момента това е основният източник на финансиране за сектора, като през 2013 г. са проведени 2891 обществени поръчки в строителството на стойност 4.392 млрд. лв., каза той.

Основните проблеми според камарата са необосновано високи изисквания към кандидатите, критерии, които не са свързани с предмета на поръчката, субективизъм. Други проблеми са високите изискванията за оборот, брой на изпълнени договори и срок за изпълнение. Част от пречките пред участниците – като изискването за оборот или пък несвързани с предмета на поръчката критерии, са премахнати с последните промени в Закона за обществените поръчки. Половината от текстовете вече минаха на одобрение в пленарна зала на второ четене и в този смисъл дискусията за промени в ЗОП е доста закъсняла.

Ще се променят ли договорите с държавата
Строителният бранш е дал своите предложения при изготвянето на поправките, но те почти не са взети предвид, посочи Андрей Цеков, изпълнителен директор на "Главболтгарстрой холдинг". Искахме механизъм за промяна на сключени договори, тъй като строителството е процес, който се променя всеки ден, дори новата европейска директива в областта на обществените поръчки урежда подобна възможност, посочи Цеков. "Няма как да внеса такова нещо. Абсурд", обяви вицепремиерът по икономическите въпроси Даниела Бобева. Докато не се промени средата у нас, с тази възможност ще се злоупотребява, както в момента се злоупотребява с анексите, каза Бобева. Министърът на инвестиционното проектиране беше още по-краен и обяви, че в наредбата за обществените поръчки в строителството е планирана забрана на анексите, както и вменяване на персонална отговорност на проектантите с некачествени проекти. Данов каза още, че иска да намали срока за разплащане на държавата с бизнеса на 18 дни, но това тепърва ще се дискутира, защото заложеният в момента срок е 30 дни.

Андрей Цеков отбеляза още, че с новите текстове не се облекчава режимът при превъзлагането на подизпълнители, каквато е била първоначалната заявка. В момента възлагането на подизпълнители е невъзможно, освен ако не са обявени още по време на тръжната процедура. Затова изпълнителите масово използват договори за доставка вместо за строителство при превъзлагането на дейности, а подизпълнителите реално са лишени от правна защита. В новия вариант на закона подизпълнителите пак трябва да се обявят в началото, но могат да се променят в няколко хипотези.
Законът за обществените поръчки пред пренаписване
След приемането на поправките в ЗОП веднага започва работа по изцяло нов закон, обяви вицепремиерът Даниела Бобева. Това се налага заради новата наредба на ЕК в областта на обществените поръчки, която влиза в сила до месец, а страните членки имат две години, за да я адаптират в собственото си законодателство. Взехме предвид 17 от членовете на директивата при подготовката на последните промени в ЗОП и ще видим какъв ще е ефектът, каза Бобева. Има текстове в директивата, които са неприложими в нашата среда и ще трябва да ги отложим за последния момент, допълни вицепремиерът. По думите й вътрешното възлагане или т.нар. in house поръчки, които минаха на одобрение през парламента, но са остро критикувани от строителния бранш, също са част от директивата.
==========================================
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Износът на машини и оборудване нараства през последните години

Автор: Калоян Стайков / 14.03.2014

Двигателят на възстановяването на българската икономика през последните години беше и продължава да е износът на стоки и услуги. В периода 2010-2013 г. реалният ръст на БВП е 3,8%, докато износът нараства с близо 40% и по предварителни данни за 2013 г. представлява 70% от БВП на страната. Доброто му представяне едва ли би било възможно без гъвкав подход от страна на компаниите към променящата се икономическа среда, който води до известна промяна в структурата на износа по отношение както на стоките, така и на търговските партньори на страната.

Челните пазари за българския износ на стоки през 2008 г. са Гърция, Германия, Турция, Италия, Румъния и Белгия. През 2013 г. тези страни продължават да заемат първите места, но водещо място вече заема Германия, следвана от Турция, Италия, Румъния и Гърция. Прави впечатление, че през 2008 г. търговският баланс[1] на България с тези страни, с изключение на Гърция, е отрицателен, като дефицитът с Германия надминава 3 млрд. лв. През изминалата година търговските дефицити с три от тези страни са почти стопени – с Румъния и Италия са съответно 1,5 млн. лв. и 0,3 млн. лв., а този с Германия е едва 95,7 млн. лв. Дефицитът от 111 млн. лв. с Турция от 2008 г. се превръща в излишък от 947,4 млн. лв. през 2013 година. С други думи възстановяването на българската икономика е свързано с увеличаване на износа към основните ѝ търговски партньори по-бързо в сравнение с вноса от тях, което свива негативното салдо, а в случая с Турция дори го превръща в излишък.

Други страни, които запазват водещо място като експортна дестинация, са Франция, Русия, Холандия, Испания, Великобритания, Австрия и Полша. В периода 2008-2013 г. САЩ и Сърбия губят позиции, а страни като Украйна и Китай се изкачват в класацията. Украйна се намира на 28-о място през 2008 г. по стойност на изнесена продукция от България, а Китай е на 26-о. През 2013 г. Украйна вече е на 13-о място, като изкачването се състои основно през 2013 г., а Китай – на 7-о. Повече от половината от износа за Украйна през изминалата година са нефтени продукти и медикаменти, а близо 90% от износа към Китай –метали и метални руди (основно мед).

По отношение на стоките, които се изнасят, водещ дял продължават да държат суровините с 30,7% от общия износ през 2013 г., което представлява лек спад в сравнение с 2008 г., когато достигат близо 33%. С други думи, макар да има лек спад в дела на износа на суровините, водещата му роля се запазва и икономиката продължава да изнася предимно стоки с традиционно ниска добавена стойност. В същото време се наблюдава свиване на дела на изнесената продукция от минерални горива и масла от 16,4% през 2008 г. до 15% през 2013 година. Това се дължи изцяло на по-ниските международни цени на нефта и рафинираните нефтени продукти, тъй като през 2013 г. България изнася над 700 хил. т повече нефтени продукти в сравнение с 2008 година.

Добрата новина идва от растящия дял на износа на машини, оборудване и превозни средства, които от 15,7% през 2008 г. достигат 17,9% през 2013 година. Ръст има не само в левовата равностойност на изнесената продукция, но и в обема ѝ, измерен в кг, който се увеличава с близо 50%. Скокът в обемите изнесена продукция може да се обясни с навлизането на пазара на чуждестранни компании, които инвестират в производствени мощности за компоненти за крайни продукти. Такива например са „Иксетик Пловдив”, които произвеждат компоненти за камиони и автомобилните марки Mercedes, BMW, Audi, Honda и др. Други примери са "СЕ Борднетце", която разработва кабелни комплекти, "Граммер", която произвежда автомобилни седалки, „Костал България”, която започва дейността си с производство на кормилни ръчки за автомобили, а впоследствие я разширява до производство на части за Audi, Fiat, Ford, Mercedes и VW.

Независимо че суровините запазват своя висок дял в цялостния износ на страната, те отстъпват за сметка на стоки с по-висока добавена стойност като машини, оборудване и превозни средства. Тази трансформация се случва именно в периода 2009-2013 г., когато светът продължава да се бори с ефектите от финансовата и икономическа кризи. По-високият износ на машини и оборудване е следствие от производствени инвестиции в страната, което означава, че България най-малкото има сравнителни предимства на фона на други потенциални инвестиционни дестинации. Ако управляващите наистина искат да подпомогнат индустрията в страната, това може най-лесно да стане чрез насърчаване на сравнителните предимства, които са привлекли нови инвестиции именно след кризата от 2009 г. и да намали пречките пред тях.
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====================================================

http://www.darikfinance.bg/novini/105401/%C4%E0+%F1%E5+%E7%E0%E4%E2%E8%E6%E8+%E8%EA%EE%ED%EE%EC%E8%EA%E0%F2%E0+%F2%F0%FF%E1%E2%E0%F2+%EF%EE%ED%E5+18+%EC%E5%F1%E5%F6%E0
Да се задвижи икономиката трябват поне 18 месеца
19.03.2014 10:02 (последна актуализация 19.03.2014 10:03)
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Свързани материали
· Твърде много хора в България не работят
· Защо растат трудовите разходи в България?
· Искаме 1 млрд. от Европа срещу безработицата
Промяната не може да стане от днес за утре. За да се задвижи икономиката и да се почувстват промените са необходими най-малко 18 месеца. Но ако продължава геополитическата нестабилност трудно ще постигнем растеж, смята председателят на Българската стопанска камара Божидар Данев.

Според него събитията в Украйна няма как да не се отразят на българския бизнес. Всяка криза на страни, които са близки до България и които са свързани с икономически проекти, подобни на този като "Южен поток", ще се отразяват негативно на икономиката на страната ни. Това, което лесно можем да прогнозираме на този етап е, че ще има едно забавяне на развитието на разрешения от ЕС проект "Южен поток".

Изпълнението на този проект е свързано с наемането на работна ръка и включването на редица български фирми като подизпълнители. Отсега е ясно, че забавянето ще има негативно отражение за българския бизнес.

Украинската криза ще се отрази негативно и на сектора на туризма. Знае се, че 250 000 туристи с украински произход посещават страната ни. Това е огромно число. Украйна е на 14 място в търговските ни партньори. Страната ни пък изнася за Украйна хранително-вкусова продукция, козметика и трудно би могла да намери пазари на продуктите си в страни от ЕС.

Така че събитията в Украйна няма как да не доведат до негативно влияние за българската икономика. Сега въпросът е как да минимализираме това негативно развитие. Да не забравяме, че все пак България е вносител на суровини от Украйна, което е също деликатен момент. Има и нещо позитивно – Украйна е един от големите ни конкуренти в зърнопроизводството. Намаляването на конкурентния натиск би могло да доведе до съживяване на селското ни стопанство. Но все пак като имаме предвид дела на селското стопанство в БВП, този позитив е твърде ограничен.

Това, което е ясно, е, че всякакви политически турболенции се отразяват крайно негативно на бизнеса, на икономическата среда. България все пак е периферия на Европейския съюз. Тези събития, които се случват плашат чуждестранните инвеститори, които биха дошли в страната ни.

За реиндустриализацията, за която правителството говори напоследък, са необходими редица промени. Примерно трябва да се прекрати с опитите за синдикализацията на българската икономика – непрекъснато отстъпване на определени синдикални искания. Второто, което категорично трябва да се направи, е, че ние трябва да подобрим образа на България като създадем добра бизнес среда и привлечем чуждестранни инвестиции. Непрекъснатите политически боричкания, които има в страната, плашат чуждестранните инвеститори. Докато нямаме политическо спокойствие, трудно можем да разчитаме на чуждестранни инвеститори, които са ключови за преструктуриране на икономиката ни.

Да не забравяме, че кризата тръгна от САЩ, дойде в ЕС от там в България. Така че тя ще свърши при нас, след като приключи в САЩ, след това в някои страни на ЕС и тогава у нас. Но ни трябва време. А и да не забравяме, че една икономика, за да се задвижи, й трябват минимум 18 месеца, за да се усетят промените. Ако смятаме, че от днес за утре може да станат нещата, се заблуждаваме. И ако продължават тази геополитическа нестабилност, а във вътрешен план това отстъпване пред социални искания, трудно ще постигнем растеж. Би трябвало да се развива икономиката и с резултатите от нея да се задоволят социалните искания, а не обратното – първо да се задоволяват социалните искания, а след това да се търсят механизмите за съживяване на икономиката.

Не бива под реиндустриализация, което е също начин да се съживи икономиката, да се разбира това, което се говори напоследък – възстановяване на "Кремиковци", на "Химко".

Това не е реиндустриализация. За реиндустриализация ние трябва да намерим златните ниши, в които страната ни може да бъде конкурентоспособна. Това са IT технологиите. Тъй като нямаме необходимия финансов ресурс, ние можем да разчитаме на интелектуалния потенциал на страната, на нейните умения и компетентности. Другата ниша са реформите в образователната система – доближаването на образованието до IT технологиите, така, че да можем да захраним тази индустрия. Това е реиндустриализацията.

А също така и дълбочинното развитие на туризма, дълбочинното развитие на селското стопанство, защото то в момента се развива по хоризонтала, в развитие на зърнопроизводство и маслодайни растения. Нямаме добиване на продукти, които са много трудоемки и могат да разкрият нови работни места.

До сега никой не говори, че за реиндустриализацията на страната, трябва да се съобразяваме с наличния човешки ресурс и неговата компетентност. Реиндустриализация би могло да има в сектори, в които имаме стопанска интелигенция и човешки ресурс. В никакъв случай това не бива да бъде за сметка на държавни ресурси и на форсиране на публични средства. Нищо не пречи, ако искат да възстановят "Кремиковци" или "Химко", да ги пласират на фондовата борса и да има инвеститор, който да ги поеме. Но силови решения в никакъв случай не са полезни за българската икономика. /БГНЕС/
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Разходите на работодателите за един отработен час са се увеличили
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/КРОСС/ По предварителни данни на Националния статистически институт за четвъртото тримесечие на 2013 г. общите разходи на работодателите за един отработен час от наетите от тях лица нарастват с 4.3% спрямо четвъртото тримесечие на 2012 г., като увеличението в индустрията е 4.4%, а в услугите - 4.8%. В строителството общите разходи на работодателите за един отработен час се увеличават с 4.2%.

По икономически дейности през четвъртото тримесечие на 2013 г. най-висок ръст на общите разходи за труд спрямо същия период на предходната година е регистриран в икономическите сектори „Търговия; ремонт на автомобили и мотоциклети" - 12.3%, „Добивна промишленост" - 8.9%, и „Образование" - 8.4%. Най-голямо намаление на общите разходи за труд е регистрирано в икономическите дейности „Култура, спорт и развлечения" - с 12.8%, и „Други дейности" - с 8.8%.

В състава на общите разходи за труд разходите за възнаграждение за един отработен час се увеличават с 4.0% спрямо четвъртото тримесечие на 2012 г., а другите разходи (извън тези за възнаграждения) - с 6.2%. По икономически дейности изменението на разходите за възнаграждения спрямо същия период на предходната година варира от минус 14.3% за „Култура, спорт и развлечения" до 11.7% за „Търговия; ремонт на автомобили и мотоциклети ".

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/razhodi-obshtite-trimesechie-1401828.html#ixzz2wP8tT0Hk
==================================================
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Защо растат трудовите разходи в България?
DarikFinance.bg, 19.03.2014 11:14 (последна актуализация 19.03.2014 12:19)  Top of Form

Свързани материали
· Твърде много хора в България не работят
· Искаме 1 млрд. от Европа срещу безработицата
· Да се задвижи икономиката трябват поне 18 месеца
Разходите за труд в България продължават бързо да нарастват. През последното тримесечие на миналата година общите разходи на работодателите за един отработен час от наетите от тях лица са се покачили с 4.3% на годишна база. Увеличението в индустрията е 4.4%, а в услугите - 4.8%. въпреки кризата в сектора, в строителството общите разходи на работодателите за един отработен час се увеличават с 4.2%.

 

По икономически дейности през четвъртото тримесечие на 2013 г. най-висок ръст на общите разходи за труд спрямо същия период на предходната година е регистриран в търговията и ремонта на автомобили и мотоциклети - 12.3%, и в добивната промишленост” - 8.9%.

 

Средното възнаграждение за един отработен час се увеличава с 4.0% спрямо четвъртото тримесечие на 2012 г., а другите разходи - с 6.2%. Т.е. заплатите растат по-бавно от съпътстващите разходи като осигуровки и обезщетения.

 

На практика повишаването на разходите за труд намаляват конкурентоспособността на българската икономика. Ако то е съпътствано с ръст на инвестициите, то вероятно става въпрос за промяна на икономическия модел и намаляване на дела на труда в производствените фактори за сметка на капитала.

 

В България обаче инвестициите намаляват от 2008 г. насам, а икономиката продължава да разчита основно на евтина работна ръка. В същото време покачването на разходите за труд е движено основно от застоя на вътрешния пазар, който принуждава бизнеса да запазва квалифицираните и по-добре платени работни места. Другият движещ фактор е административният – държавата кара работодателите да плащат повече за работните места, без да се съобразява със състоянието на пазара и икономиката.

========================================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=3716233
По 1 млн. лв. глоба за всяко енерго и заплаха да останат без лиценз (обзор)

18.03.2014 20:03; Марияна Бойкова; 1123; 0; 
Държавната комисия за енергийно и водно регулиране ще заседава днес за лицензите на енергото.

ДКЕВР глобява с по 1 млн. лв. трите електроснабдителни компании - ЕВН, “Енерго Про” и ЧЕЗ, защото са си прихванали 318 млн. лв., които е трябвало да платят на НЕК.

Това каза вчера шефът на комисията Боян Боев.

Ако не платят в рамките на днешния ден, комисията ще заседава в сряда и ще открие процедура за отнемане на лицензите им, каза още Боев.

Наказателните постановления за санкциите за ЕВН и “Енерго Про” вече били написани, а за ЧЕЗ щяло да бъде готово до края на седмицата. Вчера от ЕВН заявиха, че ще го обжалват в съда.

От регулатора твърдят, че задържането на парите на НЕК застрашава сигурността на снабдяването с ток на граждани и бизнес, тъй като националната компания не може да плаща на производителите.

Председателят на УС на “ЕВН България” Йорг Золфелнер заявява, че НЕК им дължи 144 млн. лв. за зелена енергия. РАДОСТИН НАЙДЕНОВ

Откъде идва проблемът
Електроснабдителните дружества купуват от НЕК ток на регулирани цени, определени от ДКЕВР. Съответно - трябва да се издължават към НЕК за закупената от тях еленергия. От своя страна пък НЕК като обществен доставчик е задължена да изкупува от централите количество еленергия, определена с квоти, която да доставя на енергото. Естествено, при неплащане от един от крайните участници по веригата, а енергото е касичката, която събира парите от граждани и малък бизнес, по ефекта на доминото това води след себе си до задлъжняване към всички производители.

Само че монетата има и друга страна. НЕК трябва да плати на ЕВН, “Енерго Про” и ЧЕЗ суми, които пък те издължават на производителите на зелена енергия - на ток най-вече от фотоволтаици и вятърни паркове. Според глобените дружества

НЕК им дължи пари и те си ги прихващат
Само че това според шефа на регулатора противоречи на Закона за енергетиката. Ако имат невъзстановени плащания, те трябва да подадат заявление в ДКЕВР и комисията да прецени дали да ги признае за разход в цената на електроенергията от 1 юли.

Най-големият “прихващач” според ДКЕВР е ЕВН. Вчера от компанията заявиха, че НЕК им е дължала 248 млн. лв., а те в периода от март до юни 2013 г. са прихванали 104 млн. НЕК продължава да им дължи за зелена енергия 144 млн. лв. и вече 10 месеца ЕВН била кредитор.

От “Eнерго Про” пък съобщиха, че са прихванали 46,3 млн. лв. през декември 2013-а и януари 2014 г.

От ЧЕЗ заявиха, че само веднъж се опитали да прихванат суми - през миналата година. След това веднага платили на НЕК, сега не правят прихващане. Според заявените от енергодружествата прихванати суми обаче не излизат търсените от НЕК 318 млн. лв.

Цялата бъркотия идва от мощното присъединяване на фотоволтаици през 2012 г. Тогава дружествата прогнозираха колко енергия трябва да изкупят от ВЕИ-та и на база на тази прогноза се определяше цената на тока. Оказа се обаче, че дружествата са прогнозирали по-малко енергия от залялото ги огромно количество фотоволтаици. Така голямото количество не е включено в цената на тока. Най-сериозна разминавания в прогнозата се получили при ЕВН.

Принос в бъркотията е и промяна в методика на ДКЕВР от 2012 г. Старата предвиждаше плащане на зелената енергия от НЕК към трите енергодружества според реалните сметки. Новата - месечни плащания от 1/12. ЕВН я обжалва в съда и ВАС я отмени. Така че в момента действа старата методика.

Трите дружества вчера настояваха за диалог, преговори и търсене на решение на този паричен дисбаланс в енергийната система.

Все пак започнахат плащания
В знак на добра воля вчера между 13 и 14 ч ЕВН е привела на НЕК 32 млн. лв. за краткосрочна ликвидност. Това каза на пресконференция Йорг Золфелнер, председател на УС на “ЕВН България”. Това не са дължими суми към НЕК, тъй като според Золфелнер държавната компания всъщност дължала на ЕВН 144 млн. лв. 105 писма е писало енергото от юли 2012 г. до НЕК, министерството на икономиката, ДКЕВР, че и до парламента за решаване на проблема. Сумите са присъствали и в заявлението за цени, но разходът не е бил признат. Золфелнер заяви, че компанията не нарушава закона с прихващане на пари.

По-късно вчера обаче НЕК отказа 32-та милиона на ЕВН, защото платежното нареждане било предложение за заем, а и сумата е малка част от задължението на ЕВН, съобщиха от държавната компания. Вярно е, че ЧЕЗ не прихваща, но пък задържа плащания, казаха още от компанията и настояха задълженията на трите енергодружества да бъдат погасени. 

От ЧЕЗ казаха, че в понеделник са превели 8 млн. лв. на НЕК, до края на месеца щели да направят още две плащания. От “Енерго Про” обясняват, че са прихванали 46,3 млн., защото в противен случай е щяла да бъде затруднена работата на дружеството, а то е в тежка ситуация заради намаляване на цената на тока.

Милионите трябва да се платят, иска Станишев

"Подкрепям усилията на министъра на икономиката Драгомир Стойнев и исканията на НЕК към ЕРП-тата, тези 318 млн. лв. трябва да бъдат изплатени.

Убеден съм, че ДКЕВР ще действа принципно и спазвайки закона, както принципно трябва да действат и въпросните дружества”, заяви лидерът на БСП Сергей Станишев вчера. Той похвали, че въпреки трудната ситуация в НЕК, наследена от предходното управление, министерството е последователно в опитите си да възстанови баланса и същевременно да защити интересите на държавата и потребителите.

От името на ГЕРБ бившият министър Делян Добрев предложи 3 оздравителни мерки - по най-бързия начин в НЕК да се върнат дадените за “Южен поток България” 193 млн. лв. Второ - управляващите да започнат да продават гаранциите за произход на производство на зелена енергия, откъдето можело да дойдат още 150 млн. лв. Третата наложителна стъпка била да се възстанови свалената цена за пренос и износ на електроенергия.

Това е намеса в търговски спор, казват от бизнеса
Държавната намеса в спор между равноправни търговски дружества е недопустима. Това се заявява в позиция на Българската стопанска камара по повод изказванията на министъра на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев за спора между НЕК и ЕРП. Камарата оценява като политическо вмешателство, което нарушава равнопоставениия статут между две търговски дружества. Бизнесът смята, че е недопустимо различно третиране на длъжника НЕК, от една страна, и на длъжниците ЕРП-та, от друга. При това, се упражнява натиск за изчистване на задължения, натрупани поради нормативно изискване за изкупуване на енергията от ВЕИ.

В позицията се изтъква също, че сегашната тежка криза в енергийния сектор е резултат от дългогодишни популистки политически решения и опитите чрез влияние върху енергийните цени да се провежда социална политика. От БСК са категорични, че тези решения са нанесли и продължават да нанасят тежки дългосрочни рани върху българската енергетика, тъй като непазарният ценови подход води до нестабилност, тежки дисбаланси в сектора и невъзможност да се създаде либерализиран пазар. Бизнесът е категоричен, че ценовият удар върху потребителите е само въпрос на време. 
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Заявления за директни плащания се подават до 15 май

Сподели
18.03.2014 18:12; 24 часа онлайн; 564; 0; 
Кандидатите за директни плащания в тазгодишната кампания могат да подават заявления до 15 май, съобщи фонд "Земеделие". Закъснелите могат да подават молби до 9 юни, но със санкция от 1 % за всеки ден закъснение.

Документите се подават в Общинските служби "Земеделие". Новите бланки са публикувани на сайта на ДФ "Земеделие" www.dfz.bg, в менюто "Директни плащания"/ Кампания 2014.

Фондът припомня, че през тази година по Схемата за преразпределително плащане за първите 300 декара ще се плащат по-високи суми. Министърът на земеделието Димитър Греков вече съобщи, че вместо по 30 лв., както досега, субсидията ще е 45 лв. Предстои това да бъде определено със заповед на министъра. Кандидатите трябва да подадат общо заявление за кандидатстване за директни плащания (съгласно Наредба № 5 от 2009 г. за условията и реда за подаване на заявления по схеми и мерки за директни плащания), където да отбележат, че искат да получат субсидии и по схемата за преразпределително плащане.

През 2014 г. земеделците могат да кандидатстват и за субсидии по следните схеми:

Схема за единно плащане на площ;
Схема за ягоди и малини, необвързана с производството;
Схема за подобряване на качеството на плодове и зеленчуци, произвеждани в България;
Схема за национални доплащания на хектар земеделска земя;
Схема за национални доплащания за тютюн, необвързана с производството;
Национални доплащания за говеда (схема, необвързана с производството);
Национални доплащания за овце-майки и/или кози-майки (схема, обвързана с производството);
Схема за поддържане на производството на краве мляко в икономически уязвими ферми (НДКМ 1);
Схема за поддържане на производството на краве мляко в необлагодетелстваните райони (НДКМ 2);
Схема за поддържане на производството на краве мляко в нитратно уязвимите зони (НДКМ 3);
Схема за специфично подпомагане за крави с бозаещи телета (схема, обвързана с производството);
Схема за отглеждане на овце-майки и кози-майки в икономически уязвими общини в Южна България;
Схема за отглеждане на овце-майки и кози-майки в необлагодетелствани райони.
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Започна подписването на договорите по пчеларската програма

18.03.2014 16:06; 24 часа онлайн; 544; 0; 
Започна подписването на договорите по пчеларската програма, съобщиха от пресцентъра на Държавен фонд „Земеделие" (ДФЗ). От началото на седмицата ДФ „Земеделие" подписва договори за безвъзмездна помощ с одобрените кандидати по Националната програма по пчеларство (НПП) за 2014 г. Те са по мерки Б „Борба срещу вароатозата", В „Мерки за подкрепа на извършването на физико-химичен анализ на пчелен мед" и дейност 3 „Закупуване на пчелни майки" на мярка Г „Мерки за подкрепа на подновяването на пчелните кошери в Европейския съюз".

Тази година ДФЗ ще сключи договори с всички кандидати, подали заявление за подпомагане по мярка Б, мярка В и дейност 3 „Закупуване на пчелни майки" на мярка Г от програмата. По тези мерки има осигурен финансов ресурс от бюджета на програмата за всички подадени заявления за подпомагане и няма да се прави редукция на финансовата помощ и класиране на заявленията.

Кандидатите ще бъдат поканени да подпишат договор по подадените от тях заявления за подпомагане по НПП в областните дирекции на ДФ „Земеделие" в 28-те административни области на страната.

По дейност 1 Закупуване на нови кошери и дейност 2 „Поддържане или увеличаване броя на пчелните семейства" на мярка Г кандидатите ще бъдат класирани според критерии за оценка, определени в Наредба № 9 от 19.11.2013 г. за НПП 2014-2016 г. и в срока, регламентиран в същата наредба, класираните заявления ще бъдат одобрени за подпомагане. Резултатите от класирането ще бъдат публикувани на официалната страница на ДФ "Земеделие", след получаване на отговор от страна на кандидатите на уведомителните писма за отстраняване на нередовности и приключване на административната обработка.

Приемът на документи по мерки Б, В и Г от НПП 2014-2016 г. продължи от 8 до 21 януари 2014 г. Всяко заявление можеше да включва повече от една мярка.
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1 милиард лева от ЕС за борба с безработицата до 2020 г. 
18.03.2014 22:57 | Бизнес
Около 1 млрд. лв. (56%) от бюджета на оперативната програма “Развитие на човешките ресурси” (2014-2020 г.) ще се използва за пряка борба с високата безработица сред младежите и по-възрастните българи, както и за намаляване на броя на хората, които нито учат, нито работят. Това става ясно от последния работен вариант на програмата, който България е изпратила в Европейската комисия за съгласуване. Бюджетът на “Развитие на човешките ресурси” за следващите 7 години ще е 895 млн. евро или 1,7 млрд. лв.

С евросредствата ще се финансират програми за обучение и наемане на безработни, проекти за стартиране на собствен бизнес, стажове, курсове за придобиване и повишаване на квалификация, трудови борси, професионално ориентиране. Ще бъде стимулирано въвеждането на гъвкави форми на заетост и повишаване на мобилността на служителите. Ще се разработят мерки за заетост на продължително безработни с ниско образование, роми, хора с увреждания. С помощта на европарите ще се преодолява и разминаването между търсенето и предлагането на работна сила, както и ниската производителност на труда.

Очаква се конкретните програми да заработят през есента, след окончателното одобрение от Брюксел. Според зам.-председателя на парламента Мая Манолова (БСП) обаче първите мерки може да тръгнат още от април. На среща с кметове вчера тя обясни, че правителството ще поиска разрешение от ЕК програмите за заетост да започнат преди одобрението на оперативната програма. Идеята е в началото да се финансират с пари от националния бюджет, които да се възстановят в края на 2014 г. от еврофондовете. За този вариант преди време намекна и социалният министър Хасан Адемов.

При подобен сценарий има риск Брюксел да не одобри дейностите, за които са похарчени парите, и разходите да останат за сметка на хазната.
Манолова посочи, че сред първите стартиращи програми ще е инициативата за наемане на 5000 безработни в борбата срещу престъпността. През април и май 13 800 души могат да бъдат ангажирани по програми за временна заетост, каза още депутатът.

От работното разпределението на бюджета на “Развитие на човешките ресурси” става ясно, че в следващите 7 години около 580 млн. лв. ще бъдат инвестирани в мерки за намаляване на бедността и социалното изключване. До 2020 г. правителството си е поставило за цел живеещите в бедност българи да са с 260 000 по-малко. Ще бъдат подпомагани икономически неактивни, живеещи на социални помощи, хора с ниско образование, инвалиди и възрастни. С около 90 млн. лв. ще се повишава капацитетът на администрациите, отговорни за пазара на труда.

==========================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=3713291
Търсенето на автомобили в ЕС се увеличава
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Източник: Shutterstock.com
Новите регистрации на автомобили в Европейския съюз, ключов индикатор за икономическото състояние, отбелязват ръст през февруари, сочат индустриални данни.

Европейската асоциация на автомобилните производители (ЕААП) заяви, че търсенето на автомобили в 27-те страни (без Малта) от ЕС се е увеличило с 8%, показва проучването.

Въпреки това общият брой регистрирани автомобили (861,058) е вторият най-нисък резултат за февруари, откакто ЕААП започна воденето на статистика за целия ЕС през 2003 г., пише БГНЕС.

Автомобилния сектор в държави, които все още се възстановяват от кризата в еврозоната, се възстановява по-добре в едни държави, отколкото в други. В Испания се отбелязва 17,8% ръст на регистрираните автомобили, а в Италия 8,6%.

Германия отчете покачване от 4,3%, докато втората по големина икономика в Европа Франция е единствената голяма страна, която отбелязва спад от 1,4%.
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Предлаганите промени в ЗЗК са твърде спорни

Автор: Николай Вълканов / 14.03.2014

 „Хляб и зрелища” е стара латинска сентенция, която в голяма степен описва основната цел на политиците по отношение на електората. В последните години тя е доразвита значително на родна почва и приносът на българските политици в обогатяването ѝ никак не е за пренебрегване. По един особен начин управляващите се опитват да вплетат зрелищата в хляба, като на прицел все по-често са вземани „лошите” търговски вериги. За ефектите от навлизането на тези играчи на пазара ще публикуваме отделно изследване много скоро. Днес ще се фокусираме върху поредния опит за намеса на държавата в сектора.

Веригите отдавна са предмет на политически ПР. Известни са опитите на бившия министър на земеделието и храните Мирослав Найденов за влияние в сектора чрез опитите за „замразяване” на цените в горещото лято на 2012 година. Споровете между търговските вериги и част от българските производители обаче не са от вчера и настоящото правителство не прави изключение в опитите за яхването им. Тук няма да говорим за произхода на тези спорове и причината за намесата на държавата, а за пропорционалността на предприетите действия. Наскоро в Народно събрание бе внесен Проект за изменение и допълнение на Закона за защита на конкуренцията, който е насочен най-вече към търговията с храни, но не само. В проекта се въвежда понятието „значителна пазарна сила”. Според внесения в парламента текст „(1) Значителна пазарна сила притежава предприятие, което не е с господстващо положение, но с оглед на своя пазарен дял, финансови ресурси, възможности за достъп до пазара, технологично равнище и стопански отношения с други предприятия може да попречи на конкуренцията на съответния пазар, тъй като неговите доставчици или купувачи са зависими от него.”

Притеснителното в случая е, че на Комисията за защита на конкуренцията се дава правото да разработи, тълкува и прилага методиката за установяване на значителна пазарна сила, като в ръцете ѝ се концентрират огромни лостове за намеса на пазара. И понеже в законопроекта не става въпрос само за търговците с хранителни стоки, а със стоки изобщо, обхватът на новите правила на практика ще се разпростре върху цялата търговия.  

Но да се върнем на търговията на дребно с храни, напитки и тютюневи изделия. Популярното схващане е, че няколко големи вериги контролират пазара и именно с това държавата се опитва да се „бори”. Това разбиране обаче е дълбоко погрешно. Пазарът в България е един от най-конкурентните в ЕС. Така например веригата с най-големи приходи от продажби в сектора, Кауфланд, има пазарен дял от около 8% към 2012 г, по оценки на ИПИ. Общо десетте най-големи вериги, от които три са български (Фантастико, ЦБА, а от скоро - и Пикадили), държат под една трета от пазара, а делът на модерната търговия като цяло едва ли надхвърля 35-37% по оценки на ИПИ (за сравнение, процентът в страните от ЦИЕ е около 50, а в Западна Европа достига 70 по данни на USDA). Нека припомним, че воденото от КЗК разследване за картел между шест от веригите, приключило през 2011 г., доведе до едно спорно решение, след което търговците се ангажираха да предотвратят практиките, в които бяха обвинени. Три години по-късно КЗК не е намерило причина да поднови разследването или да наложи глоби. С други думи предлаганите промени в закона идват да решат един несъществуващ проблем.

Друга странна част от законопроекта е свързана със задължението на търговците с оборот над 50 млн. лв. да съгласуват с КЗК договорите със своите доставчици и впоследствие да ги публикуват на сайтовете си. В случая от правилото се изключват по-малките вериги/търговци (които са изцяло в ръцете на български собственици), което създава неравнопоставеност. Неравнопоставеност се създава и между търговци и производители, тъй като понятието „значителна пазарна сила” и специфичните изисквания за договорите се отнасят само до купувачите на стоки.   

Като цяло предлаганите промени в ЗЗК трудно могат да се оправдаят от някаква настояща необходимост. Старите проблеми между вериги и производители/доставчици в голяма степен изглеждат решени, за което сегашният инструментариум на КЗК се оказа достатъчен. В същото време се създават условия за натиск върху търговските вериги, от който популистки настроени политици, на каквито сме се нагледали, вероятно рано или късно ще се възползват.
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Ще паднат лихвите по ипотечните кредити

 Приетите на първо четене промени в Закона за потребителския кредит, с които се въвеждат промени и при ипотечното кредитиране, няма да активизират пазара и няма да понижат лихвите, смята Тихомир Тошев, изпълнителен директор на компания КредитЦентър. "Намаляването на цената на кредитите не става със законови промени, а със стабилна и работеща икономика, по-високи и стабилни доходи. От 2009 г., когато лихвите по ипотеките бяха между 8,5% и 10%, сме свидетели на постепенно намаляване в резултат на стабилизирането на пазарите до сегашните нива от 6,25-7%. Това понижение с около 25% не се дължи на промени в закони, а на пазара", каза Тошев. Като цяло обаче промените в Закона за потребителския кредит са позитивни, допълни той. Премахването на таксата за предсрочно погасяване след първата година на ипотеката е важно за потребителите. Инициативите за по-прозрачно определяне на лихвите също ще отговорят на изискванията на клиентите.
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