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http://www.bcci.bg/news/7339
Сътрудничеството между България и Китай има още потенциал за развитие
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Зам.-председателят на Шанхайската търговска палата за внос и износ Тони Уанг се срещна с председателя на БТПП Цветан Симеонов. Гостът бе запознат с дейността на Палатата и сътрудничеството й с партньори от Китай. Въпреки редовния обмен на икономически делегации, двустранното сътрудничеството има още потенциал за развитие, констатира Симеонов. Председателят информира, че почти 300 са китайските компании, регистрирани в БТПП и опериращи в България. 

 

Тони Уанг представи Шанхайската търговска палата за внос и износ и разясни, че новото правителство на Китай се стреми към промени с цел улесняване на бизнеса. В момента се обсъжда децентрализиране на повече от услугите за фирмите и прехвърлянето им към търговско-промишлените палати по региони. Китайските компании градят своите краткосрочни и дългосрочни планове, като очакват положителни възможности от страна на държавата за развитието на бизнеса през следващите 20 – 30 години. Наскоро е взето решение в Шанхай да се изгради свободна зона, в която фирмите да се възползват от преференциите на споразуменията за свободна търговия, към които Китай се присъединява.

 

Обсъдени бяха ползите от търговския арбитраж и бе договорено да се задълбочи сътрудничеството между Арбитражния съд към БТПП и Китайската международна икономическа и търговска арбитражна комисия, в която Тони Уанг е арбитър.

 

======================================================

http://www.bcci.bg/news/7338
БТПП и Франкофонският институт по администрация и управление обсъдиха сътрудничеството в областта на образованието
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 Н.Пр. Аник Ван Калстър, посланик на Кралство Белгия в България, и проф. Мария Никулеску, директор на Франкофонски институт по администрация и управление в София, посетиха БТПП и разговаряха с председателя на Палатата Цветан Симеонов.
Проф. Никулеску представи дейността на института, който дава възможност на студенти от цял свят да се обучават в България от водещи експерти на университети и образователни институции от Франция и Белгия. В института в момента се обучават студенти от България, Турция, Румъния, Северна Африка и др. Тази година се организират и обучения за млади предприемачи по Програмата за учене през целия живот. Те са съобразени с нуждите на предприемачите и са с различна продължителност, в зависимост от желаните предмети и теми. 

Дискутирани бяха организационни въпроси във връзка с предстоящ семинар на 15 април т.г. с участието на представители на Валонската организация на работодателите. Темите на семинара са: създаване на клъстери, международно финансиране на износа и общата търговия. Организатори са Посолството на Кралство Белгия у нас, Франкофонският институт по администрация и управление и БТПП. Палатата ще разпространи допълнителна информация за събитието.

За контакти: Дирекция “Международно сътрудничество и международни организации”, БТПП, тел.: (02) 8117 489, e-mail: G.Dimitrova@bcci.bg
=====================================
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БТПП - домакин на събитие по повод 20 години развитие на образователния и научен обмен между Япония и България
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БТПП бе домакин на лекция на тема: „Ролята на Токайския университет за развитието на японо-българските отношения и образователния и научен обмен”. Събитието бе организирано от Българската търговско–промишлена палата, Българо-японския икономически съвет, Посолството на Япония в София  и Асоциацията на завършилите Токайския университет в България.

 В неформална среща преди откриването на форума председателят на БТПП Цветан Симеонов приветства Н.Пр. Такаши Коидзуми, извънреден и пълномощен посланик на Япония в България, проф. Фусато Танигучи, директор на Европейския център на Токайския университет в Дания и представителите на Асоциацията на токайските възпитаници по повод 20-годишнината от създаването ѝ.

БТПП цени високо традиционно добрите взаимоотношения между Япония и България.

Япония е далеч от България, но за нас тя е важен партньор в сферата на образованието и науката, както и в сферата на икономиката и търговията.

 Н.Пр. Такаши Коидзуми отбеляза, че в продължение на третия си мандат в България съдейства за развитието на отношенията България – Япония. С цел насърчаване на сътрудничеството между МСП от двете страни, миналата седмица е подписан меморандум за сътрудничество между агенциите за насърчаване на малките и средни предприятия респективно от България и Япония. Посланик Коидзуми информира, че през юни тази година се очаква и посещение на делегация от японски компании, работещи в хранително-вкусовата промишленост.

 Специален гост на събитието бе проф. Фусато Танигучи, директор на Европейския център на Токайския университет в Дания. Той разясни основните цели на създадения през 1948 г. университет за  осигуряване качествено обучение и отличен старт на студенти от цял свят.

 Биляна Станойлович, председател на Асоциацията на завършилите Токайския университет в България, представи ролята на университета за развитието на двустранните отношения.

 ====================================================
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БТПП организира Кръгла маса и Информационен ден по темите: МСП - Иновации - енергийна ефективност - финансиране

Съветът по иновации и енергийна ефективност към БТПП организира:

 • Кръгла маса на тема: "Иновациите в областта на енергийната ефективност в Република България", която ще се проведе на 31 март 2014 г. от 15:00 часа, както и Церемония по нагрждаването на победителите в конкурсите на Съвета за най-успешна иновативна фирма и най-добър иновативен проект - от 17.00 часавъв фоайето на БТПП.

 • Информационен ден "Финансиране на иновациите в МСП и на техни съвместни проекти с научни институти и университети чрез програма Хоризонт 2020", който ще се проведе на 4 април 2014 г. от 10:00 часа в БТПП (зала А).

Потвърждение за участие в двете събития на e-mail: m.markova@bcci.bg или 
     тел.: 02 8117 494:

 - за Кръгла маса и Церемония по награждаване - в срок до 28 март 2014 г. /петък/;

- за Информационен ден - до 02 април 2014 /сряда/.

 

=========================================
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http://www.mypr.bg/news/business/Predstoi-Kragla-masa-Obmen-na-dobri-praktiki-s-Norvegiya-otnosno-sotsialniya-dialog-i-tristrannoto-satrudnichestvo-8961/
Предстои: Кръгла маса - Обмен на добри практики с Норвегия относно социалния диалог и тристранното сътрудничество
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БТПП организира кръгла маса, посветена на въпросите на социалния диалог и тристранното сътрудничество, която ще се проведе на  
                         27 март /четвъртък/ 2014 г, от 10:00 ч. в БТПП. 

 Събитието се организира в рамките на проект „TRUST“, изпълняван от БТПП в качеството й на  национално призната работодателска организация, с финансовата подкрепа на Фонда за достойни условия на труд и тристранен диалог в рамките на Норвежкия финансов механизъм 2009-2014г.”.

 БТПП ще информира за състоянието на тристранното сътрудничество в страната на национално и браншово ниво, съгласно   направените проучвания  в рамките на 
проект „TRUST“,  както и налагащите се изводи и препоръки.

Представители от Конфедерация на работодателите в Норвегия (NHO), партньори на БТПП по проекта, ще дискутират системата за тристранно сътрудничество в Норвегия и установените „добри практики” за постигане на консенсус при вземане на решения, свързани с икономическата стабилност и растеж. 

 За участие в кръглата маса и дискусиите са поканени и социалните партньори, както и  представители на изпълнителната власт /министерства/, участващи в тристранния диалог. 

 Програма на кръглата маса - http://www.bcci.bg/news/7320 
===========================================
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0213&n=709&g=
	ПЛАМЕН ОРЕШАРСКИ: ЧАСТНИЯТ СЕКТОР ТРЯБВА ДА СЕ НАСЪРЧАВА ДА ИНВЕСТИРА В ИНДУСТРИЯ

	25 Март 2014

	Чрез електронизацията ще се противодейства на административни забавяния и на други негативни тенденции, заяви министър-председателят
 Австрия е традиционен икономически партньор на България, заяви министър-председателят Пламен Орешарски на брифинг след като участва в срещата на Австрийския бизнес кръг. Премиерът изтъкна значението на австрийските инвестиции за страната ни и изрази надежда, че ще има и нови.

По време на срещата министър-председателят запозна австрийската бизнес общност с основните политки, които следва правителството. „Имаше разностранни въпроси в сферата на данъчното облагане, фискалната стабилност в контекста на необходимостта от икономически растеж, туризма, здравеопазването, образованието“, добави премиерът.Той изтъкна добрите практики на Австрия по отношение на дуалната система и професионалното обучение. Министър-председателят отбеляза и работата на кабинета по отношение на електронното правитество. По думите му чрез електронизацията ще се противодейства на административни забавяния и на други негативни тенденции.

По темата за реиндустриализацията премиерът Орешарски акцентира върху необходимостта в страната ни да протече процес, при който да се повиши делът на индустрията в БВП. Според него това може да се постигне, като се насърчава частният сектор да инвестира в индустрията, при възможност – във високотехнологичната индустрия. „Финансовата стабилност е изключително важна, но ако няма растеж, тя не е устойчива. Трябва да има нормално икономическо развитие и в някаква степен държавата да се грижи за това“, каза още премиерът.

На въпрос за ЕРП-тата министър-председателят коментира, че често изникват спорове и между най- добрите приятели, като е важно не какъв спор е възникнал, а как се излиза от него. „Законът  трябва да бъде критерият за решаване на този спор“, добави премиерът Орешарски.

„За мен срещата беше изключително полезна. Такива срещи ще има и занапред. Диалогът продължава“, заяви вицепремиерът по икономическото развитие Даниела Бобева.

 


=========================================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-03-26&article=486668
Още €12,5 млрд. за реиндустриализацията ни готов да даде бизнесменът Синебок

Русия ни предлага € 3 млрд. инвестиции
С парите ще се строят модерни пристанища, авто- и жп магистрали

Русия е готова да инвестира над 3 млрд. евро в развитието на базовата транспортна инфраструктура по Черно море и река Дунав, за която ЕС не ни отпуска почти никакви средства. Това стана ясно след срещaта на членове на Българо-руската търговско-промишлена палата с премиера Пламен Орешарски и министрите на транспорта и икономиката Данаил Папазов и Драгомир Стойнев. Един от проектите, в които ще бъдат вложени част от средствата, е цялостна модернизация на пристанище Варна, включително и преместване на терминал "Изток" в канала. Изграждане на автомобилна и жп магистрала между Варна и Русе, довършване на "Хемус" и модернизация на линията Варна - Горна Оряховица - София са други проекти, в които иска да влага Русия. Това съобщи Георги Минчев, зам.-председател на управителния съвет на Българо-руската търговско-промишлена палата.
Предложението е било отправено неотдавна директно към транспортния министър Данаил Папазов. То е от Андриан Валентинович Синебок, собственик на Азовския морски порт и на групата компании "С", научи "Стандарт". С него са били запознати и други членове на кабинета "Орешарски", включително и самият премиер, твърдят осведомени от Българо-руската търговско-промишлена палата.
Предложението не е заради сегашните отношения между Русия и Украйна, обясниха от палатата. То е било отправено още преди около година и към кабинета "Борисов", но е останало без отговор, посочиха запознати. 
Освен това Русия предлага да инвестира и 12.5 млрд. евро за реиндустриализация на България. Предложението е в тясна връзка с проекта "Южен поток", коментираха още бизнесмени. Инвестицията предвижда изграждане на заводи за преработка на част от природния газ, който ще минава по "Южен поток", в азотни торове, спирт, полимери и други продукти на органичната химия. Това е огромен шанс и за възраждането на "Химко", коментираха още от палатата.   
Белчо Цанев
========================================

http://www.focus-news.net/news/2014/03/26/1899959/dragomir-stoynev-diversifikatsiyata-na-energiynite-dostavki-oznachava-sigurnost-za-balgariya.html
Драгомир Стойнев: Диверсификацията на енергийните доставки означава сигурност за България

26 Март 2014 | 12:50 | Агенция "Фокус"

София. Един от основните приоритети на сегашното правителство е осигуряване на диверсификация на енергийните източници, тъй като това означава сигурност за България. Това каза министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев на конференция „Бъдещето на природния газ”, съобщиха от пресцентъра на Министерство на икономиката и енергетиката. Организатори на събитието са Лаборатория управление на рискове към Нов български университет и Българска стопанска камара. „Чрез проекта „Южен поток“ страната ни предприе конкретни действия за диверсификацията на маршрутите на природен газ. Еврокомисарят Гюнтер Йотингер го обяви за важен европейски инфраструктурен проект, който има подкрепата на: Италия, Австрия, Унгария, Словения, Гърция и Хърватия. „Всички тези държави настояват за сигурност на енергийните доставки на природен газ, защото без нея не бихме могли да говорим за конкурентоспособна икономика“, категоричен бе министър Стойнев. По думите му, „Южен поток“ ще допринесе не само за енергийната сигурност на страната ни, но и за растежа на българската икономика, създавайки хиляди нови работни места. 
Като друга конкретна стъпка към осигуряване на диверсификация на енергийните доставки за България, министър Стойнев посочи ускоряването на работата, от страна на правителството, по изграждането на междусистемните газови връзки със съседните страни. При интерконектора с Румъния, имаше техническо забавяне, причинено от пропадане под нивото на река Дунав, но това забавяне вече е преодоляно. Очаква се през месец юни тази газова връзка да бъде пусната в експлоатация. Драгомир Стойнев припомни посещението на министъра на енергетиката и природните ресурси на Турция Танер Йълдъз, през месец януари, по време на което бе взето решение за изграждането газовата връзка между двете страни. „Още преди шест години е заявено намерение от българска страна за изграждане на интерконектора с Турция. От тази година вече имаме подписан Меморандум за изграждането на газовата връзка”, обяви министърът на икономиката и енергетиката. По негови думи, двете технически групи могат да започнат работа по изготвяне на проекта и се очаква до 2016 година интерконекторът да бъде пуснат в експлоатация. „Убедени сме в необходимостта от изграждане и на газовата връзка със Сърбия. Получихме подкрепа от комисаря Йотингер за ускоряване на работата по интерконектора със западната ни съседка и преодоляване на проблемите от нейна страна“, каза още министърът на икономиката и енергетиката. „Преодоляхме забавянето на проекта за изграждане на интерконектора с Гърция и от тази година предстои да започнем конкретни действия“, заяви Стойнев и припомни, че през есента на 2013 г. Булгаргаз подписа договор за доставка на 1 млрд. куб. метра природен газ от находището Шах Дениз 2 в Азербайджан. Това количество ще преминава именно през газовата връзка с Гърция. „За осигуряването на диверсификация на енергийните доставки, съвместно с гръцката страна, обсъдихме изграждането на LNG терминал за втечнен газ в Егейско море“, допълни министър Стойнев. Той припомни, че по време на работното посещение в Катар, е обсъдена възможността за доставка на катарски газ в България и съседните държави. Друга форма на диверсификация е доставката на природен газ от Азербаждан през 2019 година. В заключение министърът на икономиката и енергетиката изрази увереност за бъдещата реализация на всичките проекти, които са ключови за енергийната сигурност на Европа.
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http://www.monitor.bg/article?id=423141
Премиерът Пламен Орешарски:

България няма да наложи вето на санкции срещу Русия

Бизнесът се притеснява за летния туристически сезон

Премиерът Пламен Орешарки и министри се срещнаха с представители на българо-руския бизнес.

НИКОЛЕТА ЦВЕТКОВА

26.03.2014
България няма да наложи вето на европейските санкции срещу Русия. Това заяви премиерът Пламен Орешарски вчера след среща с бизнесмени от българо-руската търговска палата.

По думите му ветото не е инструмент в диалога между лидерите на ЕС. „Европейският съвет работи на консенсусен принцип и се дискутират различни въпросите, така че всички страни членки в някаква степен да са удовлетворени от крайните решения”, обяви още премиерът. Орешарски уточни, че опитът от последните няколко съвета показва, че въпреки предварителните различия крайните решения и заключенията бяха подкрепени от всички. „Аз отговарям за позицията на МС и полагам усилия цялостната позиция на държавата, т.е. и на другите институции да бъде сравнително балансирана”, каза още той.

Министър-председателят подчерта, че има притеснения както за туристическия сезон

и за цялостното развитие на българо–руските търговски икономически контакти.

От думите на премиера стана ясно, че на този етап не може да се говори за загуби за бизнеса, а по-скоро за вълнения дали всичко ще бъде нормално. „За мен срещата беше много полезна, да чуя настроенията и на тази част от българските предприемачи, която имат по-активни контакти с руския бизнес”, обобщи премиерът. Той каза, че чул опасения от гледна точка на трудно прогнозируемата сега реакция например на руските граждани, които решават сега да посетят България през лятото.

Най-много въпроси от бизнеса бяха зададени за опасение от нарушаване на транспортните връзки между България и Русия, основно е при автомобилните превози. Това каза министърът на транспорта Даниел Папазов след срещата. По думите му е имало конкретни предложения за откриване на директна „ро-ро” линия между български и руски пристанища. Тя трябва да свърже морските ни пристанища Варна и Бургас с руските портове Кавказ и Азов.

„В Министерството на транспорта имаме пълна готовност, още повече че и двете големи морски пристанища могат да обслужват ро-ро кораби”, обясни още Папазов. „Кога може да започне работа такава линия, зависи от готовността на компаниите, които са я предложили да осигурят кораби, който да я обслужва. Ние имаме готовност още от утре да обслужваме такава”, категоричен беше министърът.

След срещата стана ясно, че се работи и по нова спогодба между България и Русия. С нея се предвижда

компаниите,

които могат да извършват чартъри, да се увеличат

„Засега имаме заявка от 3, които ще бъдат включени в списъка при сключване на спогодбата”, обясни министърът на транспорта. Намеренията са новите регламенти да влязат в сила още този летен сезон, като за да стане това, спогодбата трябва да бъде подписана до края на април. „Ние сме направили нашия текст, той е почти съгласуван с руската страна, остава да се подпише, но не се знае, дали ще успеем дотогава.”, поясни Папазов. В момента действащият документ е от 1997 г.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=3790536
Български производители договарят “швейцарско завършване”*

25.03.2014 15:58; Юри Велев; 2097; 0; 
Посланик Меглена Плугчиева с българските предприемачи в едно от швейцарските предприятия

ЮРИ ВЕЛЕВ НАШ ПРАТЕНИК В БЕРН

Четвъртък, 20 март, 10 часа, Цюрих. В бизнес център на летището са представители на 15 български и 17 швейцарски фирми, работещи в секторите на машиностроенето, електротехниката, електрониката и приборостроенето. След приветствие от българския посланик в Швейцария Меглена Плугчиева започва кооперационна борса - двустранни разговори между предприемачите от двете държави.

Гаранция, че резултати ще има, е сериозната подготовка на проекта от страна на посолството ни в Берн и на Агенцията за малки и средни предприятия към МИЕ, които са инициатори и организатори на събитието. Целта е български фирми да се срещнат на място с швейцарски за договаряне на партньорства и инвестиции. Предварително са проучени интересите на българските фирми, техните възможности са предложени на швейцарците и така се е стигнало до конкретни швейцарски партньори, които да участват в борсата,за да не се губи времето на  бизнеса в теория  или бизнестуризъм  
Българската бизнес група с посланик Меглена Плугчиева пред едно от предприятията, посетени по програмата

“Това отваря възможност на българските фирми да станат поддоставчици, да влязат в партньорства, в джойнтвенчъри и изобщо - различни възможности за експанзия на нашите фирми и за привличане на швейцарски фирми в България”, подчертава посланик Меглена Плугчиева. На борсата пред швейцарците бяха представени и българският машиностроителен сектор и благоприятните възможности, които предоставя правенето на бизнес в България.

След кооперационната борса, разбира се, за конкретни резултати трябва време, но представители на нашия бизнес имат очаквания за такива резултати след разговорите и отворените нови възможности.

И двете страни имат изгода от това събитие, казва Томас Дала Векиа, бизнесмен, който е съдействал изключително много за посещението и борсата. Той е представител на швейцарската фирма OBAL. За нас, швейцарците, ползата е, че може да открием нови партньори, а за българските компании ползата е и в това да развият производството си така, че да го адаптират към западните стандарти, казва Дала Векиа.

Да правиш бизнес с фирми от силната швейцарска икономика, която залага изключително много на качеството, иновациите, развойната дейност и високите технологии, е, разбира се, трудна задача. Швейцария е номер 1 в класацията за 2013/2014 г. на Световния икономически форум за конкурентоспособност на икономиките на 148 държави. Там България е на 57-а позиция. Все пак много от българските компании в машиностроителния сектор имат опит с добри партньорства със западни производители. А швейцарската икономика е силно експортно ориентирана. Ако говорим за трудовия пазар в Швейцария обаче, там допълнителна трудност възникна след референдума, проведен преди месец и половина, с който се реши да бъде ограничена имиграцията чрез въвеждане за всички чужденци на система от квоти. 

Българи и швейцарци на кооперационната борса

По време на бизнес посещението българските мениджъри имаха възможност на живо да видят и чуят какви точно са интересите на швейцарските компании в машиностроителния сектор и какви са изискванията им към стандартите на производство при евентуално партньорство.

Българските участници в посещението и борсата бяха фирмите “Амет”, “Хранинвест”, “БСМ”, “ЗММ Холдинг”, “Искра силатроник”, “Метал ин”, “Накмаш 97”, “Пасат България JSC”, “Петров ПМ”, “ПС Електрик”, “Раис”, “Ромтех -3ЕС”, “Вакуум Ел Систем”, “Ванико”, “VSK Кентавър” и други, отговарящи на критеритте за селекция по този европейски финансиран проект. Предприемачите посетиха 6 предприятия - от малки до доста големи - от Strausak, малка семейна компания, производител на зъбни режещи машини, шлайфмашини (техните машини правят части за швейцарските часовници) до гиганта ABB High Voltage, който произвежда продукти и компоненти за пренос и разпределение на електричество; през Bystronic Laser, предприятие за металорежещи и металообработващи машини (440 млн. евро годишни приходи, 1536 служители в цял свят), Synthes (собственост на Jonson&Johnson), производител на високотехнологична медицинска техника, Christen, което прави широка гама зъбчати колела, Reishauer, фирма за високотехнологични машини за зъбни колела. 

Меглена Плугчиева (вдясно) с Рето Наузен, ръководител на Кантоналната икономическа служба на кантон Берн, който поздрави българските производители.

Вечеря за българската делегация даде TEXIMP SA, международна търговска компания, специализирана в продажби и сервиз на металорежещи машини с ЦПУ; стругове и обработващи центри, която има собствени технологични и сервизни центрове в осем страни в Югоизточна Европа, включително и България. Българските мениджъри бяха също и на представяне на Икономическо обединение - “Летище Цюрих”, неформално обединение на около 150 фирми от различни сектори и браншове в региона на летището.

Представителите на бизнеса посетиха и специализирана изложба за строителна техника в Берн. Посланик Меглена Плугчиева лично съпровождаше машиностроителните мениджъри в предприятията, което придаваше допълнителна тежест на българската бизнес група в очите на швейцарците. А в очите на българите? Изключително приятно изненадани, всички споделяха, че досега не са виждали бизнес посещение, организирано толкова добре от гледна точка на преследван на конкретни резултати и с личното присъствие и участие на посланика. Това е начинът да се свърши наистина работа, каза един от предприемачите.

В условия на все още криза е много важно всички ние, които сме навън като посолства, да направим необходимото и да подпомогнем нашия бизнес по отношение на контакти - както за партньорства, така и за търговия и за привличане на инвеститори към България, казва посланик Меглена Плугчиева. “Добре е, че медиите не само дават гласност на такива изяви, но и контролират какво правим като посолства за страната и в частност за българския бизнес”.

Като част от концепцията за подпомагане на бизнеса и привличане на инвеститори посолството работи от година и половина по тази тема. Стартът е с общ бизнес форум в Цюрих за представяне на рамкови условия и законодателство у нас и на възможности и предимства за швейцарските инвеститори в България. През декември 2013 г. посолството прави първия фокусиран форум за сектор машиностроене, там където и ние имаме какво много да предложим. Участват швейцарската камара по машиностроене съвместно с Българо-швейцарската търговска камара. Следващата стъпка е посещението, което завърши в петък, 21 март. Докато разглеждаха предприятията и обучителните им центрове, българите проявиха огромен интерес към швейцарската дуална система за професионално обучение. Причината е проста - всички се оплакват от недостиг, дори

глад за добре обучени среднотехнически кадри у нас. Заради големия интерес посланик Меглена Плугчиева показа на предприемачите специална презентация за швейцарския опит в тази система. Служител на Bystronic показва машина за металообработка с лазер.

Дуалната система за професионално обучение е силен инструмент, който дава възможност на швейцарската икономика да си осигури средния ешелон, което означава средно техническо професионално образование и така се гарантират кадрите за бизнеса, конкурентоспособността на икономиката, а в държавен план това е най-добрият инструмент за борба с младежката безработица, казва посланик Плугчиева. “Ние имаме сериозна нужда от прилагане на този модел, който всъщност е познат у нас от близкото минало и сега имаме нужда да го възстановим. Радвам се, че успяхме да се преборим от страна на посолството за стартиране на голям българо-швейцарски проект за прилагане на този модел. Пилотният проект ще стартира най-вероятно през есента и ще включва и сектор машиностроене”, казва Меглена Плугчиева. 

В Synthes демонстрираха инструменти, импланти и биоматериали за хирургична фиксация, корекция и регенерация на части от човешкия скелет.

* За швейцарското производство много типичен е изразът “швейцарско завършване” (swiss finish) по думите на мениджъра Томас Дала Векиа. Това означава да направиш продукта малко по-добър, отколкото са изискванията.
=============================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-03-26&article=486637
Бизнес кредитите удариха рекорд

Депозитите на гражданите доближават 50% от БВП на България

Бизнесът се раздвижи и донесе рязък ръст в банковото кредитиране през февруари, сочат данните на БНБ. Кредитите, изтеглени от фирми, се увеличават през февруари на месечна база с 161,9 млн. лв. (+0,63%) до общата сума от 25,8 млрд. лв. Достигнатата обща сума е рекорд за нашата банкова система. Досега най-високата месечна сума на бизнес кредитите беше през юли 2013 г., когато фирмените заеми възлизаха на 25,8 млрд. лв. Бизнесът явно сериозно се активизира през февруари. За сравнение, през януари фирмените заеми намаляха с 30 млн. лв., през декември 2013 г. пък бе отчетен ръст от 57 млн. лв., който бе предхождан отново от спад през ноември в размер на 54 млн. лв. Сериозното увеличение на бизнес кредитите е положителен сигнал за инвестиционните намерения и за ръста на икономиката като цяло. Бизнес заемите са и единственият сегмент, при който се отчита ръст през февруари. Сумата на всички потребителски кредити отчита спад за месеца от 16,5 млн. лв. (-0,22%), до общата сума от 7,380 млрд. лв. Общият обем на всички жилищни кредити също намалява с 20,7 млн. лв. (-0,23%) за месец до 8,807 млрд. лв. Така благодарение на ръста при бизнес заемите общото кредитиране нараства за месец със 110,2 млн. лв. (+0,26%) до 42,9 млрд. лв. (без овърдрафт). На фона на това лошите и преструктурирани кредити също нарастват като абсолютна сума с 59,4 млн. лв. (+0,61%) през февруари до 9,763 млрд. лв. Това води до леко повишение на лошите заеми с 0,08 процентни пункта до дял от 22,75% всички отпуснати кредити. През февруари депозитите на граждани нарастват със 114 млн. лв. до 38,461 млрд. лв., което е 47,7% от БВП на България.
Мартин ЛЕКОВ
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http://www.monitor.bg/article?id=423142
47-ми сме по международна логистика

България все още няма модерно контейнерно пристанище.

26.03.2014
България е на 47-мо място сред 160 страни в класация на Световната банка по наличие на международни търговски инфраструктури, съобщи хърватската агенция Хина. Класацията, която се изготвя на две години, оценява “логистичните постижения” на 160 страни в търговския обмен с останалата част от света и прави съответен преглед на постъпленията от митническите служби и качеството на доставките.

На първо място в класацията е Германия, изпреварвайки Съединените щати и Китай. Румъния е на 40-о място, Словения е на 28-мо, Чехия е на 32-ро, Унгария - на 33-то, Словакия е на 43-то място, а Хърватия е на 55-о.

В класацията за 2014 г. Германия, един от най-големите световни износители, се покачва с три позиции спрямо класацията от 2012 г., като измества Сингапур на 5-о място, отбелязва АФП.

В топ 10, където 90% са западни страни, влизат тази година Холандия и Белгия. Китай - най-големият световен износител, губи две позиции и пада на 28-мо място. Хонконг обаче е на 15-о. В дъното на списъка е Сомалия, преди Демократична република Конго и Афганистан.
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http://novinite.bg/articles/66926/Podpisahme-Memorandum-za-gazova-vrazka-s-Turciya
Подписахме Меморандум за газова връзка с Турция

26 март 2014, сряда / 15:12; Прочетено: 143; Коментари: 0
Подписаха Меморандум за изграждане на газовата връзка с Турция. Според министъра на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев диверсификацията на енергийните доставки означава сигурност за България.

„Чрез проекта „Южен поток“ страната ни предприе конкретни действия задиверсификацията на маршрутите на природен газ. Еврокомисарят Гюнтер Йотингерго обяви за важен европейски инфраструктурен проект, който има подкрепата на: Италия, Австрия, Унгария, Словения, Гърция и Хърватия.

„Всички тези държави настояват за сигурност на енергийните доставки на природен газ, защото без нея не бихме могли да говорим за конкурентоспособна икономика“, категоричен бе министър Стойнев. По думите му „Южен поток“ ще допринесе не само за енергийната сигурност на страната ни, но и за растежа й.

======================================================
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До 2020 г. чакаме €103 млн.

ЕК затяга правилата за биоземеделието

В Евросъюза секторът използва 5,4% от обработваемите площи

Биоживотновъдството е главно в планинските и полупланинските райони на страната.

ВАСИЛ НАНЧЕВ

26.03.2014

Европейската комисия предложи да затегне режима на сертифициране на органичното земеделие в ЕС, за да се засили борбата с фалшивото биопроизводство, което се развива на фона на засиленото търсене, съобщи АФП.

Брюксел си поставя няколко цели - да сложи край на многобройните изключения, които обезсмислят етикетите „био” в ЕС, да се отвори секторът за малките производители, да се засили износът и

да се попречи на вноса на фалшиви биопродукти

Сред мерките на комисията, чиято цел е да се постигне 100% био, е забрана на смесени експлоатации, съчетаващи биопродукция и конвенционални насаждения, което ще принуди производителите да направят избор. За да има етикет „био”, месото също трябва да бъде от животни, хранени изцяло с биофуражи (при сегашен праг от 95 на сто), като нивото на разрешените остатъци от пестициди ще бъде намалено.

Предстои проектонормативата да бъде одобрена от страните членки и Европейския парламент.

ЕС отделя 5,4% от земеделските си площи за биологично земеделие, повече от половината от които са в пет страни - Испания, Италия, Германия, Франция и Великобритания. Европейската комисия представи вчера в Брюксел предложението си за преразглеждане на съществуващите норми за биологично земеделие.

Според Милен Стоянов, председател на Българска асоциация „Биопродукти”, това решение отчасти не е добро за родните биопроизводители. „Причината е, че у нас има дефицит на биофуражи”, уточни той. „Хората, занимаващи се с екоживотновъдство, обикновено са отдалечени от тези, произвеждащи чистите фуражи. Така продукцията се оскъпява. Биоживотновъдството засега е концентрирано основно около Карлово и Троян, а производството на биофуражи е в районите на Пазарджик, Пловдив и Хасково”, допълва той.

„Делът на биопродуктите от всички произведени храни у нас е много малък -  отчита Стоянов. - Отрасълът има перспектива, защото

в богатите страни се търси всичко

произведено по екологичен път.

Единствено не можем да сме конкурентни на техните производители на зърнените биокултури, защото субсидиите им са много по-високи от тези на нашите фермери. За всичко останало – плодове, зеленчуци, месо и етерични масла от екоферми има голямо търсене.”, добави той.

Според Ивайло Тодоров от Асоциацията на земеделските производители в България затягането на режима няма да се отрази на родните фермери, защото те спазват екологичните изисквания.

През миналата седмица стана ясно, че за биоземеделие по Програмата за развитие на селските райони до 2020 г. са заделени около 103 млн. евро, но сумата тепърва ще се уточнява. За кандидатстване по мярката условията ще са както досега. За биологични производители, които инвестират в стопанствата си обаче, помощта ще бъде с 15% повече, тоест 65% от вложените средства ще бъдат възстановявани.
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Близо 5% е средната годишна доходност на най-масовите пенсионни фондове

Доброволните фондове имат най-високи резултати за миналата година
Близо 5% е средната доходност на най-масовите универсални пенсионни фондове за миналата година, показват данни на Комисията за финансов надзор. Те са задължителни за всички, родени след 1959 г. и от тях трябва да идва втората пенсия на сегашните работещи. Още по-висок е средният резултат на професионалните схеми, в които се осигуряват работещите при тежки условия на труд – 5.24%, а близо 7% е годишната доходност на доброволните фондове. Малко по-ниски са показателите на годишната доходност, изчислена на база резултатите за пет години назад - при повечето универсални тя се движи в рамките до 5%.
Малки и стремглави
Разбивка на данните показва, че за високия резултат при доброволните фондове само за миналата година най-голям принос има най-малкото пенсионно дружество - "Пенсионносигурителен институт", което е свързано със застрахователя "Лев инс". За 12 месеца то е увеличило стойността на управляваните активи с 12.3% само чрез инвестиции. Висока доходност имат още "ДСК-Родина" и "Ай Ен Джи" - по над 7%.
По-слабо е представянето в задължителните фондове, но там има и сериозни ограничения в какви финансови инструменти може да се инвестира – по-малко в акции, повече в депозити, облигации и държавни ценни книжа. Справка за изминалите пет години показва, че най-добра по отношение на инвестиционните резултати е била 2009 г. Всъщност това беше и първата година на възстановяване след силните загуби на финансовите пазари през 2008 г. През 2011 г. резултатите също са слаби, но освен общата икономическа картина има и друга причина.
Единичен фактор
Тогава пенсионните фондове на "Бъдеще" натрупаха загуби от инвестиции и имаха ниска отрицателна доходност – това важи за професионалния и доброволния. При универсалните схеми спадът е по-скоро заради общо лошо представяне на много компании. От 2012 г. контролният пакет акции в "Бъдеще" е на "Медианет индъстрис" на данъчния адвокат Тодор Табаков, а чрез индиректни връзки собствеността се свързва и с "Еврохолд България". След промяната на акционерите и инвестиционната стратегия на фондовете на "Бъдеще" се промени, като много от натрупаните загуби бяха изчистени.
===============================================
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Евробарометър: 41% българи купуват храна от сивия сектор заради качеството

Хората са купували от баба на село, от сергия на пътя или фермерски пазар

26 Март, 2014 12:39

Милена   Трачева

През 2013 година 11% от гражданите в ЕС са купували стоки и услуги, за които има голяма вероятност да са били доставени чрез недеклариран труд. Причината за това е по-ниските цени, които получават. Това посочват данните от проучване на „Евробарометър”.

Над една десета от участниците в анкетата признават, че през изминалата година са платили на майстор, автомонтьор, детегледачка, чистачка, градинар, частен учител, хамалин и т.н., съзнавайки, че от тези пари държавата едва ли ще получи данъци. Обикновено точно в тези сфери не се издават фактури или касови бележки, което е сигнал, че "хонорарът" ще остане в сянка и бюджетът няма да получи и стотинка от облагане на тази сума.

България е сред страните с най-висок дял на хората, които смятат, че закупената от тях храна е произведена от недеклариран труд - 41%. В тази графа са още Латвия (36%), Унгария (33%), Естония и Хърватия (27%), Португалия (25%), Словения (24%) и Гърция (22%).

Хората са купували от „баба на село“, от „сергия на пътя“ или „фермерски пазар“ мляко, сирене, мед, картофи, ябълки и др. стоки, за приходите от които вероятно не се плащат вноски в бюджета.

Около един на всеки десет европейци е плащал за продукти от "сивия" сектор, а 4 на сто са получили заплащане „на ръка“ срещу недеклариран труд.
Най-търсени на "сивия" европейски пазар са жилищните ремонти (посочват ги 29% от анкетираните), поправката на автомобили (22%), почистването на дома (15%) и храната (12%). В Южна Европа голяма част от доставените от черния трудов пазар услуги и стоки (16%) са били в сферата на здравеопазването.

Най-склонни да пазаруват стоки и услуги от сивия сектор са гърците, холандците и латвийците (30-28%), при поляци и германци дялът е най-нисък - съответно с 5 и 7%, а България се подрежда в средата.

Най-малък пък е броят на тези хора във Великобритания и Испания (по 8%), Германия (7%) и Полша (5%).

Хървати, австрийци, гърци и датчани пазаруват стоки и услуги от сивия сектор най-вече заради по-ниските цени, докато у нас само 49% сочат евтиното като фактор. 29% от българите купуват „на черно“ заради по-доброто качество и това е най-високият процент в ЕС. Българите са и сред европейците, които най-много залагат на стоки и услуги от сивия сектор заради бързината. В Австрия и Словакия над 40% от анкетираните са заложили на скоростта на доставката, а в Чехия и у нас - 37 и 35%.

Голям процент са и сделките „по приятелски“ - 52% от европейците предпочитат да платят на ръка на приятел, роднина, познат, съсед или колега за дадена услуга или стока. В Люксембург цели 31% изтъкват като причина, че са предпочели "сив" майстор или производител, за да помогнат на човек, който има нужда да изкара пари.

Според Брюксел на епидемията може да се противодейства с европейска платформа за предотвратяване на "сивата" икономика. Идеята е тя да бъде създадена през април и да възпрепятства незаконната работа, като се затегне сътрудничеството между инспекторатите по труда и правоприлагащите органи в Европа.
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Заради кризата в Украйна

Русия очаква отлив на капитали за $70 млрд.

Прогнозират засилване на инфлацията

Изтичането на капитали може да засегне разработването на находищата им на нефт и газ в зоните със суров климат.

26.03.2014

Само за първите три месеца на 2014 г. Русия очаква чуждестранните инвеститори да изтеглят от страната активи за близо 70 млрд. долара, пише Би Би Си, цитирана от Investor.bg.

Инвеститорите стават все по-нервни на фона на наложените за Русия санкции и напрежението около Украйна. В началото на седмицата руският заместник-министър на икономиката Андрей Клепач предупреди също за възможно забавяне на растежа и за засилване на инфлацията. Според него икономическият растеж на страната за първото тримесечие на 2014 г.

ще бъде някъде около нулата

През 2013 г. брутният вътрешен продукт на Русия нарасна само с 1,3%, но Клепач каза още, че е „твърде рано да говорим за възстановяване от стагнацията“.

„Няма да има рецесия, но има вероятност за стагнация – тя да е продължителна и дълбока“, сподели още заместник-министърът. „За съжаление отливът на инвестиции приближава. Не се наемам да кажа колко дълго ще продължи.“

Икономическото министерство на Русия предполага, че само за първите месеци на 2014 г. активи за около 65 - 70 млрд. долара ще бъдат изнесени от страната. Според Клепач обаче сумите ще бъдат по-скоро близки до горната граница от 70 млрд. долара. Повишението ще е внушително в сравнение с отливите на капитали през 2013 г. за общо 63 млрд. долара.

Според висшия руски държавен чиновник влиянието на санкциите, наложени от САЩ и Европейския съюз, тепърва ще се усеща, но поясни, че влошаването на взаимоотношенията езначителен негативен фактор за икономическия растеж и съответно влияе на изтичането на капитали.

Междувременно Дмитрий Песков, говорителят на руския президент Путин, обяви, че Украйна

не може вече да очаква отстъпка от цената на руския газ.

Той поясни, че тъй като вече няма руски флот, базиран на територията на Украйна, отпада и причината за такава отстъпка. Другата причина да не се продава по-евтино синьо гориво е и неплащането на доставките от страна на бившата съветска република.

Песков добави, че Русия засега не сътрудничи с МВФ за оказване на финансова помощ на Украйна, докато в Украйна не се появи нова легитимна власт.

Fitch коригира надолу рейтинга на 15 банки

На фона на продължаващото напрежение между Запада и Москва рейтингите на 15 руски банки бяха коригирани в посока надолу. Перспективите пред платежоспособността на 4 държавни и 11 частни кредитора в Русия бяха ревизирани от стабилни до негативни от една от трите големи агенции за оценка на риска – Fitch Ratings. Сред засегнатите са Alfa Bank – най-голямата частна банка в Русия, Gazprombank и Sberbank, която има голям бизнес в Централна и Източна Европа, съобщи investor.bg.

Агенцията базира оценките си на “рисковете от влошаване на оперативната среда”, които са сред водещите причини за пониженията. Въпреки това някои кредитори с по-тесни връзки с държавата, като Sberbank и VTB, са разглеждани като по-безопасни. При тях се отчита “много висока вероятност за подкрепа от страна на руските власти в случай на нужда”.

От Fitch също така предупредиха за възможна корекция и на суверенния рейтинг на Русия на фона на влошаващите се перспективи пред някои от икономическите сектори на страната.

През миналата седмица Standard & Poor’s и Fitch Ratings ревизираxa перспективите си за руската икономика от стабилна на негативна, потвърждавайки все пак рейтинга от BBB.

Москва въвежда собствена разплащателна система

Четири руски банки вече имат техническа готовност да въведат новата национална разплащателна система, наречена „Про 100“. Тя трябва да замени Visa и MasterCard, които обявиха, че блокират употребата на техни карти в Русия. Очакванията в Москва са собствената система да бъде въведена до два месеца.

Четирите банки Sberbank, Uralsib, AK BARS и Moscow Industrial Bank вече са изпълнили всички изисквания за работа с руската „универсална електронна карта“. Те представляват около 40% от целия пазар. Максимално бързото й въвеждане трябва да спре масовото теглене на депозити, след като вложителите изтеглиха над 110 млн. долара само за двата дни след новината за решението на Visa и MasterCard, припомня investor.bg.

Проектът за руска система на плащане датира отдавана, а пилотният проект за „универсална електронна карта“ беше представен през 2010 г. С нея ще могат да бъдат извършвани както търговски покупки, така и плащания на местни данъци и такси.
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Как да ангажираме служителите според възрастта им
Производителността на служители, които се чувстват като "част от компанията" и обичат работата си, е средно с 25% по-голяма
Гергана Ганчева | 

Поколенческите различия са толкова стари, колкото и историята. Въпреки това бизнесът изглежда по-притеснен от всякога за управлението на трите поколения, които представят трудовите пазари на XXI век и които имат толкова различни нагласи. Тази ситуация създава много сериозни предизвикателства, но и възможности за организациите и затова е важно как те се справят с въпросите, свързани с ангажираност на служителите, задържане на таланти, развитие на лидерски умения и управление на хора.
Предизвикателството на XXI век
Да, доказано е и е безспорен факт, че ангажираните служители са по-щастливи, по-продуктивни и по-ефективни. Aon Hewitt провежда проучването на мнението и ангажираността на служителите в цял свят всяка година и резултатите показват, че по-ангажираните служители имат средно с 25% по-малко отсъствия от работа, по-висока производителност, по-малко болнични, по-малко инциденти, свързани с безопасността на работното място, повече удовлетворени клиенти.
Когато говорим за ангажираност на служителите на ниво компания, работодателите трябва да обръщат специално внимание на различията, които съществуват в зависимост от демографските групи като пол, години стаж, ниво в йерархията и особено възрастовата група. Тъй като социалните характеристики на поколенията са различни, то неизменно и начините, по които работодателите могат да накарат служителите си да бъдат удовлетворени от работата си до степен, че да допринасят за успеха на компанията, ще бъдат различни. В тази връзка, за да поддържат високата ангажираност на служителите си и да задържат талантите в организацията, работодателите трябва да разберат и внимателно да управляват онези области от работната среда, които имат най-голямо влияние върху поведението в зависимост от поколенческите специфики.
Общото ниво на ангажираност на служителите в България за 2013 г., измерено от Аon Hewitt, е 54%, или всеки втори служител говори положително за своя работодател, иска да бъде част от компанията в дългосрочен план и влага допълнителни усилия за по-доброто представяне на компанията, вършейки работата си всеки ден. Какво е нивото на ангажираност на служителите и по какво се различават в зависимост от възрастовата група, в която попадат?

Baby Boomers (родените между 1945 и 1964 г.)
Това са служителите, които имат най-високо ниво на ангажираност към своя работодател – 68%. Дори и в региона на ЦИЕ служителите от това поколение са на първо място по ниво на ангажираност заедно с колегите си от Румъния.
Хората от това поколение са добре установени по отношение на кариерното си развитие, наясно са какво искат от своя работодател, индивидуалисти са и за тях  основната мотивация е да се задържат на позицията, която заемат. Мотивирани са от престиж и статус, както и от привилегиите, които работодателят им предоставя. Репутацията на компанията като работодател е също високо ценен фактор. За 76% от изследваните служители в тази възрастова група компанията, в която работят, има добра репутация на пазара.
Сред факторите от работната среда, които имат най-голямо влияние върху нивото на ангажираност, са отношението с колегите, работните задачи и чувството на удовлетвореност.
Това е поколението, което цени стриктното спазване на работното време, и гъвкавостта не е сред областите, които биха ги мотивирали. Лоялни са към работодателя си и ето защо само 8% от тях се замислят да го сменят, ако се появи такава възможност на пазара на труда.

Поколението X  (родените между 1965 и 1980 г.)
Те търсят предизвикателна и смислена работа. Ценят свободата да определят сами работното си време. Гъвкавото работно време и работа от вкъщи са възможности, които могат да помогнат, за да задържат и мотивират представителите на това поколение. Ето защо резултатите показват, че повечето от половината ценят работата им да имат добре установен баланс работа/личен живот.
Поколението Х предпочита свободата  и самостоятелност за постигане на желаните цели и често са склонни да работят сами, а не толкова в екип. Лоялността към работодателя е определена от наличието на предизвикателни и интересни работни задачи, повече отговорности и възможността за иновации. Ако настоящият им работодател им осигури тези възможности, те дори няма да се замислят да се местят на друго работно място. Ето защо според резултатите на Aon Hewitt всеки втори служител е абсолютно съгласен с твърдението, че на работа има автономността да взема самостоятелно решения.
Служителите в България от това поколение са удовлетворени от
обратната връзка, която получават от своите преки ръководители, както и от факта, че те ги насърчават да дават идеи и предложения, свързани с работата. Общо 66% от изследваните служители от тази група го потвърждават през 2013 г.
Поколението Y (родените между 1981 и 2000 г.)
Резултатите подкрепят твърдението, че това поколение е най-трудното за управление от страна на работодателите. Ангажираността на тази група служители е най-ниска спрямо останалите - 51%. Не е случаен и фактът, че удовлетвореността по повечето от областите на работната среда също е сред най-ниските, ако сравняваме резултатите им с останалите поколения. Тези служители са най-малко удовлетворени от заплащането, което получават за приноса си в компанията, и от процесите, които трябва да им помагат да си вършат работата добре.
Те са израснали в културно многообразие, технически грамотни са, ентусиазирани, уверени. Образованието и знанието са в основата на техния успех, както и  високите изисквания и очаквания към работодателя си. Едва според 36% от изследваните служители работодателят им предоставя добри възможности за кариерно развитие.
За тях са важни постиженията на работа и признанието, което получават от своя работодател. Отношението с колегите на работното място и подкрепата на преките ръководители са сред факторите, които получават висока удовлетвореност. От топ мениджърите в компаниите очакват да са открити и честни в комуникацията и не пропускат да оценят обективно решенията, които вземат. Ето защо и са толкова критични към тях – едва 41% смятат, че виждат доказателства за ефективно управление от страна на топ мениджмънта в компанията. От друга страна, само 38% от изследваните са абсолютно съгласни с твърдението, че "топ мениджмънтът се отнася към служителите като към най-ценния актив на компанията".
*Авторът Гергана Ганчева има повече от 7 години стаж в областта на управление и развитие на човешките ресурси в консултантска компания Аon Hewitt. Кариерата й включва ръководене на международното проучване на мнението и ангажираността на служителите "Най-добрите работодатели", участие в множество проекти за мотивиране на служителите, задържане и развитие на талантите, управление на организационната промяна и организационната култура, развитие на програми за възнаграждение и придобивки на персонала и т.н. Специализирала е в Германия, Холандия и Унгария. Завършва бакалавърска степен по социология и бизнес администрация и е магистър по трудови пазари и развитие на =човешките ресурси.   
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http://www.investor.bg/drugi/128/a/kak-uspehyt-na-edna-kompaniia-chesto-minava-prez-promiana-na-biznes-modela-,169335/
Как успехът на една компания често минава през промяна на бизнес модела ѝ

Пет примера за добри мениджърски решения, довели до успеха на някои от най-големите компании в света

Във време, в което икономиката на една страна се намира в тежка ситуация, компаниите трябва да се възползват от възможността за агресивен растеж, заяви в рамките на конференцията Grow Now професорът по мениджмънт от London Business School Джон Мълинс.

По думите му повечето средно големи компании се развиват много по-бавно, отколкото техните създатели биха искали. Причините за това са много, включително и това, че самата Европа не се развива с желаните от всички темпове. Основния проблем обаче експертът вижда в липсата на достатъчно добър бизнес модел.

Мълинс смята, че е изключително важно за компаниите не само да мислят за основния си план за развитие. Той призовава всички мениджъри винаги да имат предвид какво биха правили, ако им е необходим план Б, защото често именно той се оказва ключът към успеха.

„План А рядко ще ви отведе там, където искате. Затова обърнете внимание на план Б“, заяви той.

Според Мълинс най-важното за една компания, която е все още малка, но иска да расте, е да направи няколко важни стъпки. Първата е да потърси примери за компании, преминали по пътя, който тя иска да извърви, и да се поучи от тях. Втората е да открие такива, чиито стъпки не бива да повтаря.

Не на последно място, мениджмънтът трябва да вярва в доброто бъдеще на компанията и винаги да е готов да реагира достатъчно гъвкаво и адекватно на факторите на външната и вътрешната среда.

Още по темата

Шест мита за стартирането на бизнес
Мълинс разкри как пет компании са успели да постигнат всичко това. Техният успех се крие в това, че силата им е съсредоточена само в един от елементите на бизнес модела. Ето и самите фирми, от чийто опит можете да научите много за промените в бизнес модела и това колко важни са те за растежа на компаниите.
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