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Двудневна визита на ръководството на БТПП в Одрин, Турция
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Председателят на БТПП Цветан Симеонов, членове на Изпълнителния съвет на Палатата и председатели на Регионални палати от България са на двудневно посещение в Одрин, Турция.  
В рамките на визитата те проведоха срещи с представители на местната власт и участваха в организирания от Одринската търговско-промишлена палата международен икономически форум. Бяха представени икономиката и търговията на града и региона. Туристическият капацитет на Европейска Турция също бе във фокуса на събитието.

Във форума участваха кметът  и областният управител на Одрин, областният управител на Източна Македония – Тракия от Гърция, представители на Съюза на турските търговско-промишлени палати, фирми от България, Гърция, Турция, областни управители от България.

Председателят на Одринската търговско-промишлена палата Реджеп Зипкинкурт откри форума. Кметът на Одрин Реджеп Гюркан представи града като мост на търговията, бизнеса и науката в региона. Той изтъкна огромното историческо наследство като основа за развитие на туризма и търговията в региона.

Ченгис Гюнай, член на борда на Съюза на турските търговско-промишлени палати, отбеляза важността на събитието и подчерта, че Турция продължава да инвестира за развитието на добросъседските отношения с България и Гърция. Обновени и модернизирани са 3 общи гранични пункта за по-лесно преминаване на хора и стоки.

„Трите страни са не само добри съседи, но и отлични търговски партньори“, изтъкна председателят на БТПП Цветан Симеонов и изрази готовност от страна на БТПП за подкрепа на съвместни бизнес начинания и насърчаване на работата по съвместни проекти по европейски програми за трансгранично сътрудничество.

Бе обсъдено двустранното и тристранно икономическо сътрудничество – България, Гърция и Турция. Повдигнати бяха въпроси за улесняване на бизнеса, облекчаване на визовия режим и намаляване на административния натиск към фирмите.

Делегацията посети и местни компании, произвеждащи врати, прозорци,  текстил, облекла  и други продукти на леката промишленост.

==================================================
http://www.bcci.bg/news/7435
Среща с ръководство на Македонско-българската стопанска камара
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Членове на ръководството на Македонско–българската стопанска камара (МБСК) се срещнаха с председателя на БТПП Цветан Симеонов. 

 Зоре Темелковски, председател  на камарата,  информира за планирани две събития през тази година - в Македония и в България, с участието на представители на високо държавно ниво от двете страни. 

 

През месец юни се предвижда “Македоноско-български бизнес-експо дни” в градовете Щип, Кочани, Пробищип и Благоевград. Събитието ще се съпътства от бизнес форум и туристическа програма. Съдействие при организирането ще окажат кметствата в съответните градове. 

 Втори бизнес форум е предвидено да се проведе в края на т.г. в София. 

 Предварително е договорено във форумите да участват и две банки - Българска банка за развитие и Македонска банка за поддршка на развоjот, които да окажат съдействие и да запознаят участниците с възможностите за кредитиране и експортни гаранции за МСП. 

 БТПП ще окаже подкрепа за успешното реализиране на двете събития. Фирмите, желаещи да участват в двата форума, имат възможност предварително да заявят интерес на имейл irelations@bcci.bg в срок до 30 април. 

 След получаване от МБСК на програмата и точните дати за първото събитие през юни, Палатата своевременно ще информира деловите среди у нас.

 Информация за възможностите за инвестиции в Македония можете да откриете на www.investinmacedonia.com    

======================================
 https://www.wtca.org/news/bcci-strengthens-ties-with-black-sea-region
BCCI strengthens ties with Black Sea Region
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SOFIA, BULGARIA - The Bulgarian Chamber of Commerce and Industry (www.bcci.bg), took up the Presidency of the Business Council with the Organisation of the Black Sea Economic Cooperation /BSEC/ from January 1st 2014 until June 30th 2014. 
The priorities of the Presidency are transport, logistics, regional cooperation, promotion of SMEs and security.

Since the beginning of this year the Bulgarian Chamber of Commerce and Industry, license holder of WTC Sofia (AF) has been quite active in preparing events aimed at intensifying the relations between the countries of the Black Sea Region, including the European policy of interaction (synergy) with the countries of this region and increasing the visibility of the Organisation in the EU. Emphasis is put on the project-oriented approach in the regional cooperation.

Among the planned events is a business forum under the topic: Cooperation between SMEs in the BSEC region. The forum took place on March 21st 2014 in Sofia at BCCI’s premises. The aim of the event was to discuss the opportunities for cooperation in favor of business, as well as to organize business-to-business meetings between companies from member countries of BSEC. Representatives of Ministry of Economy and Energy of the Republic of Bulgaria, representatives of the Bulgarian SMEs Promotion Agency, BoD of BSEC BC, other national Associations and branch organizations, representatives of business took part in the forum. The target sectors of the business forum were: transport and logistics, infrastructure, ICT, energy and water supply, machinery and construction equipment, security, SMEs.

Meeting of the Board of Directors of BSEC was held during the 21st edition of the SECURITY EXPO, 19 – 22 March 2014 in Sofia http://www.bcci.bg/fairs/security/ where BSEC Chambers had a joint stand at the exhibition. 

Another major event which the Chamber is organizing on May 15th 2014 is a conference “Internationalization of the economy in SEE and Black sea Region through CEFTA implementation”. B2B meeting with companies from the region are planned again in order to strengthen the business cooperation in the priority sectors. 

For additional information: Bulgarian Chamber of Commerce and Industry, affiliated member of  the World Trade Centers Association, contact: Tel.: +359 2 8117 489; +359 2 8117 494; +359 2 8117 497, and E-mail: m.markova@bcci.bg; intorg@bcci.bg.

=======================================
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БТПП представи официално мобилно приложение за проверка на баркодове „БГ БАРКОД“

Разработката беше обещана от БТПП при сключването на последния Коледен пакт за недопускане на пазара на некачествени и опасни стоки. Днес тя е факт и е на разположение на всички граждани и фирми.

„Отдавна искахме да има такъв достъпен продукт, защото е важно гражданинът да бъде информиран преди да направи своя избор“, коментира председателят на БТПП Цветан Симеонов. 
„БТПП е организация на бизнеса, но тя толерира само редовните участници на пазара, подчерта той и добави: „БГ БАРКОД“ е едно от средствата за постепенно отстраняване на нелегитимните участници в българския пазар“. Няма продукт, който да не може да бъде проверен с това приложение, независимо къде е произведен, допълни още Цветан Симеонов.

Председателят на Палатата изрази надежда новият продукт да намери добър прием у гражданите и че те ще дават приоритет на легитимните ползватели на баркодове.

Функционалните възможности на „БГ БАРКОД“ представи и разясни Любомир Гайдаров експерт в Съвет GS1 България към БТПП.

Повече информация за „БГ БАРКОД“ -  http://www.bcci.bg/news/7409
======================================
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 Американската компания Trimble Navigation Limited проучва възможностите за бизнес у нас
Тя се занимава с инженеринг и строителството, транспорт и безжична комуникационна инфраструктура и селско стопанство
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 Американски предприемачи проучват възможностите за бизнес у нас. Това стана ясно след като представители на компанията Trimble Navigation Limited се срещнаха с председателя на Българстака търговско-промишлена палата /БТПП/ Цветан Симеонов. 

Trimble Navigation Limited интегрира своя опит в областта на GPS позициониране, лазер, оптични и инерционни технологии с приложен софтуер, безжични комуникации и услуги, както и предоставяне на цялостни търговски решения. Фирмата оперира в секторите селско стопанство, инженеринг и строителството, транспорт и безжична комуникационна инфраструктура. В момента компанията проучва възможностите за бизнес в аграрния сектор у нас.

===========================================
http://www.bcci.bg/news/7430
Семинар за развитие на клъстери и насърчаване на износа по 
примера на Белгия
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На 15 април 2014 г. от 15 часа в БТПП, зала „А“, София, ул.“ Искър“ 9,  ще се проведе семинар на тема: „Развитие на клъстери и начини за финансиране на износа по примера на Белгия”. Лектор на семинара е Венсан Ройтер, изпълнителен директор на Валонския съюз на предприемачите. Семинарът се организира от Посолството на Белгия в София, Белгийската търговска мисия (AWEX), Франкофонския институт по администрация и управление в София и Българската търговско-промишлена палата.

 

Програмата: www.bcci.bg/news/7430
 Отправяме покана за участие в семинара, който ще се проведе съгласно приложената програма.  

 Очакваме потвърждения с попълнена регистрационна форма на e-mail: intorg@bcci.bg.

 Регистрационна форма можете да изтеглите: www.bcci.bg/news/7430
За допълнителна информация: БТПП, дирекция Международно сътрудничество и международни организации, тел.: 02 81 17 489, 81 17 497

===================================
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vazmozhnostite-za-biznes-v-agrosektora

09.04.2014 г.

Американски предприемачи проучват възможностите за бизнес в aгросектора

Американски предприемачи с интереси в аграрния сектор търсят нови партньорства с български компании. Това стана ясно след среща, проведена с председателя на търговско-промишлената палата Цветан Симеонов. 

 В срещата участваха Дейвид Хемпсън, управляващ съдружник на Technology Transfer, Галина Йовчева, старши сътрудник проекти – Технолъджи Трансфер и Джил Ърбан-Кар, изпълнителен директор консултантски услуги и поземлена администрация към Trimble Navigation Limited.

 Целта на посещението бе представяне на американската компанията Trimble Navigation Limited и първоначалното проучване на възможностите за бизнес в аграрния сектор в България. 

Trimble Navigation Limited интегрира своя опит в областта на GPS позиционирането, лазерните, оптични и инерционни технологии с приложен софтуер, безжичните комуникации и услуги, както и предоставяне на цялостни търговски решения.

 Фирмата оперира в селското стопанство, инженеринга и строителството, транспорта и безжичната комуникационна инфраструктура.

 Цветан Симеонов изрази готовността на БТПП за сътрудничество с фирмата за развитие на аграрния сектор в България, който е изключително важен за българската икономика и има голям потенциал.

=============================================
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Плюсове и минуси на пенсионната реформа
10.04.2014 | 19:32

Темата коментираха Мика Зайкова и Станимир Цоцов

След осем години пенсионната възраст за мъже и жени у нас ще се изравни и ще стане 65 години. Мярката е част от актуализираната програма за социални реформи в държавата.

Плюсовете и минусите на пенсионната реформа у нас коментираха в студиото на предаването NEWSROOM по NEWS7 финансовият експерт Мика Зайкова и
 Станимир Цоцов от Българската търговско-промишлена палата. Те наблегнаха на един от най-наболелите проблеми в България – демографската криза. 

Населението на страната ни намалява със застрашителни темпове, заяви Мика Зайкова, като подчерта, че губим жените във фертилна възраст – те напускат България и създават поколение в други държави. Станимир Цоцов пък наблегна на нуждата от висококвалифицирани специалисти в определени професионални области.

======================================
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http://www.mypr.bg/news/business/Amerikanski-predpriemachi-prouchvat-vazmozhnostite-za-biznes-v-agrarniya-sektor-v-Balgariya-9162/
Американски предприемачи проучват възможностите за бизнес в аграрния сектор в България

09 Април 2014г.

Американски предприемачи с интереси в аграрния сектор посетиха БТПП и се срещнаха с председателя на Палатата Цветан Симеонов. В срещата участваха Дейвид Хемпсън, управляващ съдружник на Technology Transfer, Галина Йовчева, старши сътрудник проекти – Технолъджи Трансфер и Джил Ърбан-Кар, изпълнителен директор консултантски услуги и поземлена администрация към Trimble Navigation Limited.

Целта на посещението бе представяне на американската компанията Trimble Navigation Limited и първоначално проучване на възможностите за бизнес в аграрния сектор в България. Trimble Navigation Limited интегрира своя опит в областта на GPS позициониране, лазер, оптични и инерционни технологии с приложен софтуер, безжични комуникации и услуги, както и предоставяне на цялостни търговски решения. Фирмата оперира в следните сектори селско стопанство, инженеринг и строителството, транспорт и безжична комуникационна инфраструктура. За повече информация: https://www.trimble.com.

Цветан Симеонов изрази готовността на БТПП за сътрудничество с фирмата за развитие на аграрния сектор в България, който е изключително важен за българската икономика и има голям потенциал.

Снимки: http://www.bcci.bg/news/7419 

===========================================
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 http://www.agro.bg/news/article48568.html
09 Апр 2014 11:30 | Новини

Представиха официално мобилно приложение за проверка на баркодове „БГ БАРКОД“

БТПП толерира само редовните участници на пазара
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БТПП представи безплатното мобилно приложение за проверка на баркодове „БГ Баркод”. Разработката беше обещана от БТПП при сключването на последния Коледен пакт за недопускане на пазара на некачествени и опасни стоки. Днес тя е факт и е на разположение на всички граждани и фирми.

„Отдавна искахме да има такъв достъпен продукт, защото е важно гражданинът да бъде информиран преди да направи своя избор“, коментира председателят на БТПП Цветан Симеонов.

„БТПП е организация на бизнеса, но тя толерира само редовните участници на пазара, подчерта той и добави: „БГ БАРКОД“ е едно от средствата за постепенно отстраняване на нелегитимните участници в българския пазар“. Няма продукт, който да не може да бъде проверен с това приложение, независимо къде е произведен, допълни още Цветан Симеонов.

Председателят на Палатата изрази надежда новият продукт да намери добър прием у гражданите и че те ще дават приоритет на легитимните ползватели на баркодове.

=======================================
Покана за участие в Национално търговско изложение
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"ДОВЕРЕТЕ СЕ НА БЪЛГАРСКОТО"

БТПП организира търговско изложение „ДОВЕРЕТЕ СЕ НА БЪЛГАРСКОТО", което  ще се проведе от 10 до 18 май в Национален дворец на културата, София. 

Участие в изложението ще вземат производители, търговци, предприемачи, водещи български фирми, които предлагат различни български продукти в следните области: храни, напитки, козметични продукти, облекло, обувки, детски артикули, мебели, стоки за бита и други.

По време на изложението са разрешени продажби на дребно, съгласно действащите наредби. 

За допълнителна информация:  БТПП - Център за фирмено обслужване,
Милен Моллов, тел.: 02 989 72 40, E-mail: fairs1@bcci.bg
=========================================
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Американски предприемачи проучват възможностите за бизнес в аграрния сектор

09 Април 2014

Новини

Представители на американската компания Trimble Navigation Limited проучват възможностите за бизнес в аграрния сектор в България, съобщиха от Българската търговско промишлена палата. Те са изразили намеренията си на среща с председателя на палатата Цветан Симеонов. 

Trimble Navigation Limited интегрира своя опит в областта на GPS позициониране, лазер, оптични и инерционни технологии с приложен софтуер, безжични комуникации и услуги, както и предоставяне на цялостни търговски решения. Фирмата оперира в следните сектори селско стопанство, инженеринг и строителството, транспорт и безжична комуникационна инфраструктура.

=========================================================
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Златанова: 1,8 млрд. евро от предишния програмен период ще се усвояват през 2014 г.
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 „1,8 млрд. евро от програмния период 2007-2013 година предстои да бъдат усвоени през 2014 година, като всичко това означава много тежка работа". Това каза заместник министър-председателят и министър на правосъдието Зинаида Златанова в ефира на ТВ7.

Златанова допълни, че приключването на стария и старта на новия програмен период са най-тежкият период от европейския бюджетен цикъл. "Предизвикателство е, убедена съм, че ще се справим с него", допълни вицепремиерът.

Заместник министър-председателят определи като "тежко манипулативно твърдение", че през 2014 г. няма да има усвояване на европейски пари от новия програмен период. По думите й още в края на първото полугодие ще може да започнат "най-важните интервенции" по субсидираната заетост, финансирани със средства по новата програма за развитие на човешките ресурси. Има готовност за старт и на Оперативна програма „Транспорт".

„Няма да се изненадам, ако черновата на тази препоръка е писана в София", с тези думи вицепремиерът коментира приетата от Европейския парламент препоръка по отношение на еврофондовете за страната ни. „Нито са спирани фондове за България, нито има в момента спрени. Обратното - правителството успя да спаси стотици милиони евро в края на миналата година", подчерта Златанова и допълни „За 8 месеца ние успяхме да съставим план за усвояване на средствата за следващите 7 години".

Според вицепремиера се спекулира много, че докладът на Европейския парламент касае настоящото правителство. „Вече година ГЕРБ се опитва да ни обясни, че ЕК ще ни спре парите. Периодът, който се визира там, обаче е 2012 година. Не може интересът на една партия, да се слага над националния интерес", каза Златанова. Тя обясни, че в доклада, приет от Европейския парламент, се очертава как е изразходван европейският бюджет от институциите и държавите. 
„Няма държава от ЕС, която да не е спомената в този доклад за една или друга слабост", посочи Златанова. „Няма идеален, изряден в изразходването на европейските средства. Целта е да се придържаме максимално към правилата, а когато това не се прави - да се налагат съответните мерки", заключи тя.

„Радвам се,че най-сетне някой е прочел правилно доклада на Брюксел и това е главният прокурор", така вицепремиерът коментира инициативата на главния прокурор Сотир Цацаров за мерките срещу корупцията и намеренията за анализ на преписки и сигнали срещу кметове. Златанова подчерта, че е необходима задълбочена проверка по общините, за да се потвърдят или отхвърлят и изчистят всички съмнения за злоупотреби с европейски пари.

Правосъдният министър заяви, че промените в Закона за конфликт на интереси целят да се преодолеят слабостите, които са били констатирани в работата на предишната комисия. „Със случайното разпределение на преписките, което въвеждаме, ще може да се гарантира прозрачност и справедливост", каза Златанова.
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Българска система за напояване с ток от ВЕИ привлече чужд интерес
Съоръжението е измислено заради засушаването, интерес към него вече има от Катар, Нигерия и Етиопия
Поливна система, която черпи енергия от възобновяеми източници, се опитва да наложи в земеделието българска компания. Прототип на иновацията вече е инсталиран и работи в ямболското село Поляна, където технологията обслужва стопанство от 50 дка. През март тя бе показана на международен форум, след който интерес към нея на високо държавно ниво е заявен от Катар, Нигерия и Етиопия. Това съобщи за "Капитал Daily" Мартин Ганев, който е член на екипа, разработил системата. През тази година усилията ще бъдат насочени към възможностите за комерсиализацията й, което да снижи цената й и да я направи достъпна за селскостопанските производители. "До 6-7 години тази технология ще се използва навсякъде", прогнозира Ганев, който не претендира за уникалност на идеята си, но е убеден, че тя ще докаже своята ефективност и икономическа жизненост в условията на глобално променящ се климат. Системата представялва инсталация от слънчеви панели или вятърни перки, които захранват помпите, добиващи вода от почвата. По този начин се спестяват разходи за ток и достъп до енергийната инфраструктура.

От викане на неволята
Именно засушаването, което изправя пред трудности земеделския бизнес на Мартин Ганев в България, го кара да помисли за технологично решение на проблема. "Занимавам се с биоземеделие и вече 3-4 години подред наблюдавам как летата са твърде сухи. След майските дъждове следващия дъжд пада чак в средата на септември. Просто няма вода и очевидно това е проблем, който ще продължи да се изостря", разказва Ганев. Така му хрумва да впрегне енергията от слънце и вятър в система за напояване. С конструирането й се заема инженерен екип на компанията "Зелени технологии индъстри", който печели и европейско финансиране от ОП "Конкурентоспособност" за 300 хил. лв. за реализацията на иновативната идея. В края на миналата година прототипът на системата е сглобен и инсталиран в ямболското село Поляна, където обезпечава нуждите на стопанство от 50 дка. Според Мартин Ганев инсталацията може да струва и 10 хил. лв., но за целта трябва да се премине през процес на комерсиализация, който да понижи себестойността й.

За това спомагат заявките от чужбина, пристигнали след представянето на технологията на икономически форум в Катар през март. Там българският екип е впечатлил домакините с възможността за интегриране на елементите в единна система по начин, който позволява тя лесно да се монтира на полето, след което да се разглоби и премести на друго място при нужда. Компанията е подала заявка за регистрация на промишлен дизайн, което да й помогне да осребри вложения труд в изработването на проекта. Според Мартин Ганев конкуренцията ще е сериозна и полезна, тъй като този модел на напояване ще докаже своята ефективност не само за страните, в които сушата е основен проблем.

До Катар и назад
Внедряването на слънчеви панели или вятърни инсталации може да е икономически изгодно не само за страни, в които сушата е основен проблем, но и за отдалечени стопанства в България. Изчисленията на Ганев показват, че прокарването на 2-километрово трасе за захранване на помпите с ток може да струва 100 хил. лв. "Има места, както е в Пловдивско, където водата е на два метра под земята, но другаде тя е на 80 м, например в Ямболско, Бургаско или Сандански и Петрич", обяснява Ганев. За да я ползват за напояване, селскостопанските производители минават през немалко бюрократични процедури, освен това имат разходи за сондажа, за самия воден ресурс, както и за тока. С проблема как да напояват стопанствата си ще се изправят и все повече земеделци от традиционни производствени краища на страната, тъй като през последните години не се извършва адекватна поддръжка на националните системи за напояване.
"Тази инфраструктура е свърхважна за България. По-важна дори от пътната инфраструктура. По-добре е да се инвестира в нея, отколкото в нов ядрен реактор, защото за нас тя е конкурентно преимущество", коментира Мартин Ганев. По думите му, ако почвите у нас не се напояват системно, те ще изгубят плодородните си качества. "Обезлесяването, което се случва в България, води до по-малко дъжд. Така почвата изсъхва и когато завали, тя е твърде нагорещена и суха и не може да поеме влагата. Така се стига до ерозия и наводнения", обяснява Ганев. "Питал съм старите хора винаги ли е била такава суша и те са ми казвали, че са гледали бостани, лятото е имало достатъчно дъжд и никой не си е мислил за поливане", разказва предприемачът. "Сега обаче климатът е друг и ще продължи да се променя", убеден е той и сравнява поведението на обществото към проблема с трагичния резултат от лабораторен експеримент с жаби. При него учените изследвали поведението им в тенджера с гореща вода и тенджера със студена вода. От първата жабата изскочила и се спасила, но от втората, в която водата била постепенно загрявана до 100 градуса, животното не направило и опит да се спаси.
==================================
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По-малко фирми бавят заплатите

Бързото връщане на ДДС помага на компаниите да изплащат навреме възнагражденията

Проблемът с бавенето на заплати във фирмите от реалния сектор намалява. Инспекцията по труда отчете 30% спад на общата сума на просрочените възнаграждения. "За 2013 г. сме установили забавени заплати за 36 млн. лв., докато година преди това те са били 52 млн. лв.", заяви Румяна Михайлова, шеф на Главната инспекция по труда. Намалял е и броят на предприятията, в които трудовите инспектори установяват това нарушение - от 1320 през 2012 г. на 973 през 2013 г. Положителната тенденция се забелязва и през първото тримесечие на 2014 г. Забавените заплати са за 16 млн. лв., докато през първото тримесечие на 2013 г. те са били 29 млн. лв. Една от причините за положителната тенденция е ускореното връщане на ДДС на фирмите и бързото разплащане по обществени поръчки от правителството на Пламен Орешарски. Това е развързало разплащанията по веригата от доставчици. Положително влияние е оказало и икономическото оживление през втората половина на 2013 г. Засилените проверки на трудовите инспектори също са допринесли за по-бързо разплащане с работниците. След намесата им през 2013 г. са преведени 53 млн. лв. стари заплати. Все още обаче се дължат трудови възнаграждения за 98 млн. лв., натрупани от минали години. ГИТ отчита и скъсяване на срока на просрочие. "Рядко забавянето е повече от 2-3 месеца", заяви Румяна Михайлова. Най-много забавени заплати са установени във фирми от търговията, ресторантьорството, сухопътния транспорт и строителството.
Мила Кисьова
Вести

КЗК разреши КТБ да придобие
Креди Агрикол България. Комисията за защита на конкуренцията е разрешила концентрацията между предприятия, която ще се осъществи чрез придобиване на едноличен контрол от страна на Корпоративна търговска банка АД върху Креди Агрикол България ЕАД, съобщи банката чрез БФБ. През януари КТБ подписа споразумение с IUB Holding SAS, изцяло дъщерна компания на глобалната група за финансови услуги Креди Агрикол С.А., Франция, за придобиването на 100% от акциите от капитала на Креди Агрикол България ЕАД, съобщиха от КТБ.

6 кредита на земеделски производители
от област Монтана са отпуснати с подкрепата на Националния гаранционен фонд, съобщи главният експерт на фонда Добромир Люцканов. Общата стойност на кредитите е 1,265 млн. лв. В Монтана се състоя 48-та информационна среща от кампанията за популяризиране на възможностите на фонда. Досега подкрепата на фонда е била само за проекти по схемите 121, 122 и 123 на Програмата за развитие на селските райони. Отскоро фондът може да гарантира и заеми за проекти от други оперативни програми, обясни Добромир Люцканов.
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Продават легалните самуни в търговските вериги, а нелегалните - в бакалиите

1500 фалита във войната за хляб

Супермаркетите прибират до 40% от стойността на насъщния

1500 фурни станаха жертва на хлебните войни у нас. Подбиването на цените е масова практика през последните години, твърдят от бранша. Стремежът да предложат насъщния възможно най-евтино, за да преборят конкуренцията, изигра лоша шега на близо една трета от производителите. В момента у нас работят едва 680 предприятия при 2200 няколко години по-рано, съобщи Димитър Людиев от Федерацията на хлебопроизводителите и сладкарите. В момента самун от 700 грама се предлага масово за 69 ст. Продава се с марките на големите търговски вериги. Тази цена със сигурност е под себестойност, коментира Людиев. И разкрива, че това е схемата, причинила фалита на повечето компании. Повечето са малки, но сред затворилите има и големи производители. Фурните искат да продават в супермаркетите, защото там има голямо търсене и се гарантират определено количество продажби. Когато се тегли чертата в края на годината обаче, се оказва, че въпреки огромните продадени количества производителите са на загуба, обясни Людиев. За да наваксат огромните отстъпки, които дават на веригите, много фурни продават хляб на черно. Него пласират в малките магазинчета и кварталните бакалии. Там самуните са по-скъпи, а отстъпките, които се дават на търговците, са далеч по-малки, отколкото тези, искани от веригите. Големите търговци прибират между 30 и 40% от продажната цена на хляба, казва Людиев. Макар да са по-малко в сравнение с предишни години, продължават да работят и пекарни, които са изцяло извън закона. Техните продукти са най-евтини, защото не плащат осигуровки, нито данъци, коментират производителите. Защото тези разходи формират доста сериозна част от себестойността на насъщния. Друго сериозно перо е транспортът, както и разходите за ток и енергоносители за задвижване на машините. Поевтиняването на пшеницата през последните две години се оказа добре дошло за хлебарите на фона на рязкото поскъпване на останалите им разходи. Затова и формулата за изчисление на цената на насъщния, която беше определена в началото на века, вече не се спазва стриктно. Според нея цената на хляба трябваше да е двойно по-висока от тази на брашното и четири пъти по-голяма от стойността на пшеницата. 
Юлияна Узаничева
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Видин и Кърджали са регионите с най-слабо развитие до 2020 г.

Последна редакция: 11.04.2014, 12:13

София, Пловдив, Стара Загора, Варна и Бургас ще бъдат най-бързо развиващите се региони в България до 2020 година. Това показват изследванията на Индъстри Уоч, представени на националната конференция на бизнес лидерите в Пловдив от управляващия съдружник на компанията Георги Стоев, съобщава Дарик.

Според анализите областите с най-бавно развитие в страната ще останат Видин и Кърджали. Оптимистичните прогнози са, че през следващите 5 години ще се разкрият близо 200 хил. работни места предимно от глобално ориентирани чужди компании и тези, работещи в туристическия бранш. Стоев отбеляза още, че от 2008 година до днес българската икономика е загубила над 430 хил.

Върху развитието на индустрията у нас най-тежко влияние оказват постоянното увеличение на цените на електроенергията, отбеляза по време на форума зам.-министърът на икономиката Анна Янева. Янева обяви намерението на министерството да представи в най-скоро време програмата за реиндустриализация на България в периода 2015-2020 г.

Тя уточни, че най-сериозният проблем в този процес ще бъде липсата на специализирана работна ръка и акцентира върху спешната необходимост за възстановяване на системата на средното професионално образование, което да подготвя кадри, необходими на бизнеса. Правителството предвижда и 20 млн. лв. за развитие на иновациите.

На националната конференция в Пловдив, организирана от Българския форум на бизнес лидерите (БФБЛ), присъстват представители на 100-те най-големи компании в страната и кметове от Южна България. На форума бе подчертана изключителната важност на Пловдив за индустриалното развитие на страната.

===========================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-04-11&article=488660
"Total започва проучвания в "Хан Аспарух"", пише в. "Стандарт"
Френският петролен и газов гигант Total ще започне проучванията за наличието на газ в блока "Хан Аспарух" в дълбоките води на Черно море през юли. Това съобщи председателят на Управителния съвет на Френско-българската търговска камара Стефан Дьолае по време на конференция на Coface за управление на риска. През 2012 г. френската компания спечели конкурса за проучване на находищата в Черно море. Total ще работи съвместно с ОМV и Repsol. Тогава от компанията обясниха, че е направено мащабно геоложко проучване, като в блока ще има минимум два кладенеца с дълбочина на сондажите между хиляда и две хиляди метра. Според посланика на Франция у нас Ксавие Лапер дьо Кабан инвестицията на Total за 250 млн. евро е най-голямата френска инвестиция в България. Франция планира и инвестиция от 550 млн. евро за изграждането на мегакомплекс в Рила. Според Дьолае с тези два проекта Франция ще удвои инвестициите си в България, които по негова информация до момента са 1 млрд. Евро
=============================================
http://www.segabg.com/article.php?id=694398
БСК: Вдигането на съдебните такси ще убие конкуренцията

Илина Режева
Българската стопанска камара (БСК) се обяви категорично против вдигането на таксите за адвокатските услуги в разпространено вчера становище. "Това на практика е лишаване на по-бедните хора от правосъдие, а също и на малкия и среден бизнес, който не може да плаща тези такси", коментира Божидар Данев, цитиран от БГНЕС. 

От камарата отбелязват, че не се отчита въздействието върху цялостната икономическа среда в България и че решението произлиза от тясносъсловни интереси. С вдигането на таксите ще се натовари допълнително и държавата, защото тя плаща за служебните защитници, се казва в становището на камарата. 

От БСК са изпратили писмо до заместник министър-председателя Даниела Бобева, в което протестират срещу въвеждането на всякакви минимални цени за съсловни организации. Оттам допълват, че са против налагането на всякакви минимални цени, каквито в момента имат проектантите, нотариусите и др. "Ако вървим по тази логика, би трябвало и хлебарите да определят минимални цени на хляба, или производителите да определят минимални цени на пилешкото месо, на яйцата. Това е абсурд за една модерна икономика, която претендира, че е пазарна", казва Божидар Данев.

=============================================

http://www.capital.bg/biznes/imoti/2014/04/10/2279607_chujdite_investitori_v_imoti_pak_poglejdat_kum/
Чуждите инвеститори в имоти пак поглеждат към България
Пазарът още е доминиран от българи, но добрата доходност може да привлече външни купувачи в края на годината
Българските купувачи и тази година ще доминират в сделките с бизнес имоти, но вече се забелязва интерес от чужди фондове към пазара на офисни, търговски и индустриални площи. Това са очакванията на участниците в пролетното издание на конференцията BalRec в София. Според тях доходността от инвестиции в Западна и Централна Европа вече е ниска и по-рисковите играчи обръщат поглед на изток. В полезрението им попада и България, но реални сделки не може да се очакват преди края на годината. Като най-перспективен за момента се очертава пазарът на офис площи, а за развитие на нови проекти – този на жилища.
Просветляване от запад
По-голям обем на сделки с бизнес имоти в Централна и Източна Европа е прогнозата на одиторската компания Ernst&Young за тази година. Изследването, което обхваща 15 европейски държави, очертава много по-висока активност на банките като продавачи на имоти, докато в ролята на купувачи ще са основно фондовете с частни капитали.
Тренд за нарастване на сделките в глобален план посочват и проучванията на консултантските компании в областта на имотите. Според изпълнителния директор на Forton Михаела Лашова ефектът ще се усети и на българския пазар, но най-рано в края на 2014 г.
"Много фондове за имоти в момента набират капитал и по-рисково настроените сред тях вече оглеждат и България", обобщи тя.
Заради дългия период на проучвания обаче реални сделки може да се очакват чак след месеци, а дотогава пазарът ще е доминиран от местни купувачи. Освен това от Forton отчитат известно забавяне на българския пазар – спадът при имотните сделки например се усети едва през 2009 г., докато в Европа то бе факт година по-рано. Аналогично и възстановяването се очаква с около година закъснение, докато в Европа първите признаци се усетиха още през 2013 г.
Като ключово предимство на България за привличане на инвестиции Михаела Лашова посочи високата доходност на пазара на бизнес имоти. При офисните и търговските площи тя е 9-9.5%, докато в Полша и Чехия, които през последните години бяха във фокуса на инвеститорите, вече е почти двойно по-ниска.
Подобни са наблюденията на Лила Патераки, директор бизнес развитие в гръцкия фонд Zeus Capital Management. Той е в България от няколко години, като най-голямата му инвестиция е офис сградата "Камбаните бизнес център" в София. Според Лила Патераки пазарите на бизнес имоти в Западна Европа започват да прегряват и подобен ефект вече се наблюдава и в Чехия и Полша. Това насочва инвеститорите към нови дестинации като Унгария, Румъния и България, обобщи тя.
Възможни проблеми
Като основно предизвикателство пред България участниците в конференцията посочиха малкия пазар, скъпото финансиране и ниската ликвидност. Последното е сериозен проблем за чуждите инвеститори, които още при планирането на сделките обмислят и изхода от тях след време.
В момента за много от тях е време да продават, но трудно намират купувачи, готови да платят търсената цена.
Според Михаела Лашова обаче това скоро ще се промени. Най-добри перспективи тя вижда пред офис пазара, където вече има добри инвестиционни продукти – сгради с висока заетост на площите, стабилни наеми и нарастващи приходи от управлението им. Лила Патераки също смята, че няколко по-големи инвестиции с чужди капитали в подобни имоти ще противодействат на имиджа на България като слабо ликвиден пазар.
Като друг ключов риск участници в конференцията посочиха липсата на яснота за имотите, притежавани от банките или свързани с тях дружества. Според собственика на инвестиционната компания "Грийн лайф" Николай Пехливанов към момента не е ясно какъв е обемът на тези активи и доколко ликвидни са те. По думите му обаче, ако излязат на пазара, те може да формират около 20-30% от сделките с имоти и да имат сериозен ефект върху цените.
Като перспективен за развитие на проекти той очерта жилищния и ваканционния пазар. Но направи уговорката, че прекалената зависимост от руските купувачи е риск при задълбочаване на конфликта в Украйна.
Според друг инвеститор в жилищния сегмент – директора на Nova City Group Орен Бар Ной, обаче в част от големите градове вече се наблюдава и достатъчно силно местно търсене. Компанията завършва голям жилищен проект в столичния квартал "Младост", като планира и нови инвестиции. Нейният мениджър обаче смята, че финансирането все още е проблем, защото активните банки на пазара са една-две, а лихвите все още са относително високи.
=========================================
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Икономиките се възстановяват, рисковете за бизнеса остават
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/КРОСС/ Политическата и икономическата среда в световен мащаб и в страната ни все още е достатъчно несигурна, въпреки наблюдаваните редица признаци за възстановяване. Това продължава да поставя необходимостта от управлението на рисковете в центъра на дейността на компаниите. Това е един от основните изводи от организираната от Кофас втора за България конференция по управление на кредитния риск, която се проведе вчера. Събитието тази година беше на тема „Фирмена стабилност при политическа несигурност“.

Конференцията събра над 180 мениджъри, финансисти, анализатори на риска и представители на държавните институции, които дискутираха широк диапазон от теми – от влиянието на политическите промени върху бизнеса до ролята на иновациите за осигуряване на растеж. Тя беше модерирана от Йоанна Николова, водещ „Новините on air” на “Bulgaria on air TV” и се проведе с медийното партньорство на тази телевизия, на списание Мениджър и на онлайн изданията investor.bg и Предприемач.

В началото пленарният лектор Грегор Силевич, главен икономист на Кофас за ЦИЕ представи актуален преглед на рисковете по страни и по сектори. Той отбеляза, че страните от ЦИЕ ще спечелят от възстановяването на развитите икономики, а за България отбеляза високата динамика на компании в несъстоятелност, която за миналата година достига 39%. Кристофор Павлов, главен икономист на УниКредит Булбанк, отбеляза, че средата за правене на бизнес в страната ни, включително що се отнася до капиталовите потоци, ще бъде по-сложна от времето преди кризата. В тази връзка все повече компании ще се насочат към износа. От своя страна Борислав Тодоров, мениджър бизнес развитие на Кофас, посочи, че силата на купувачите в съвременния бизнес е все по-голяма, което налага използването на отсрочени плащания. Предвид всичко това, компаниите ще имат все по-голяма нужда от решения, чрез които да се застраховат от рисковете от неплащане и така да осигурят възможностите си за растеж.

В първия панел, посветен на политическата несигурност и възможностите за преодоляване на рисковете д-р Ирена Тодорова от НБУ подчерта, че степента на влияние на политиката върху икономиката зависи и от експертите в бизнеса. Анализаторът Георги Ангелов от своя страна отбеляза, че настоящата ситуация ни дава възможност да видим по-ясно проблемите, които сме имали отпреди, и че политическата ситуация, каквато и да е, не може да бъде основание да не се полагат старания. Икономическият съветник на френското посолство в страната ни Жан-Мари Деманж допълни, че ситуацията е трудна, но има позитивни сигнали, както и че един от ключовете към успеха е спазването на регулациите.

Необходимостта от реформи и развитието на секторните политики бяха обсъдени по време на втория панел на конференцията на Кофас. Заместник-министърът на икономиката и енергетиката Красин Димитров говори за необходимостта от реиндустриализация и от износ на продукти с висока добавена стойност. Той отбеляза също така, че сериозна част от междуфирмената задлъжнялост всъщност е дълг на хартия, тъй като това дава възможност на фирмите да контролират евентуалната си несъстоятелност. Стефан Дьолае – Председател на УС на Френско-българска търговска камара говори за необходимостта от клъстеризация на икономиката, а Ангел Сафев от НСБС сподели, че темата за междуфирмената задлъжнялост в областта на спедицията, транспорта и логистиката е съществена. Георги Комсалов от Промет стийл от своя страна направи едно доста интересно предположение – че Гърция всъщност е перспективен пазар.

В третия панел, посветен на иновациите и конкурентоспособността, Милена Виденова, Управител на Кофас за България, представи данни, за това какъв път е извървяла България по отношение на иновациите през послените 8 години и отбеляза, че в сектора на услугите в редица случаи се прилагат иновации и без подкрепата на държавата. Георги Брашнаров, Председател на Управителния съвет на БАСКОМ и Елена Маринова, Президент на Мусала софт, подчертаха, че в редица сектори, като IT бранша, иновациите са начин на живот и са фундаментални за конкурентоспособността и че са инструмент за оцеляване, а не за лидерство. От своя страна Ася Баева от УниКредит Факторинг и Йосиф Аврамов от БТПП отбелязаха, че други сфери в сектора на услугите също носят съществен иновационен потенциал – това са например финансовите инструменти. Всъщност иновациите са не толкова в технологиите, колкото в познаването на поведението на потребителите.

Конференциите на Кофас по управление на риска (Coface Country Risk conferences) се реализират от 18 години насам в над 20 страни по света, където компанията е представена. Тези събития са се утвърдили като важни обществено-икономически форуми, на които се дискутират глобални проблеми и се предлагат стратегически решения и нови, понякога еволюционни идеи в областта на икономиката. Обхващаните теми са важни и актуални – роля на финансовите институции за икономическото развитие, финансова и икономическа криза и перспективи за растеж, глобални икономически тенденции, експортни стратегии, развиващи се страни, здравеопазване и образование и други. Лектори са били редица влиятелни личности, сред които Кристин Лагард, Ерхард Бусек, Паскал Лами, Нуриел Рубини, а на последната такава конференция в Париж доклад изнесе Жан-Клод Трише.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/kofas-riskovete-inovatziite-1405379.html#ixzz2ya5c3VMm
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Промишлените предприятия в България планират свиване на инвестициите
DarikFinance.bg, 11.04.2014 11:21 (последна актуализация 11.04.2014 12:37)

Промишлените предприятия в България планират свиване на инвестициите през 2014 г. с 6.3% спрямо направените през предходната година.

Това донякъде е корективен процес. Данните на НСИ за 2013 г. показват ръст инвестициите в промишлеността с 6.3% на годишна база. Но такава корекция, при твърде ниски нива на инвестиционна активност сочи по-скоро негативни нагласи към сектора.

В общия обем на очакваните разходи за придобиване на дълготрайни материални и нематериални активи през 2014 г. делът на частния сектор е около 84%. Мениджърите от този сектор предвиждат намаление на инвестиционните си програми с 15.3% спрямо предходната година.

Според основните производствени групи най-голям относителен дял в очакваните инвестиции през 2014 г. формират тези в енергетиката и водоснабдяването, които формират 44.3% от всички планирани вложения. Общо в тези два сектора се очаква ръст на инвестиционната активност с 1.7%, спрямо 2013 г.

В секторите произвеждащи стоки за междинно потребление и недълготрайни потребителски стоки обаче планираната инвестиционна активност намалява съответно с 13.6% и 14.1% през 2013 г.

За миналата година инвестициите в българската икономика регистрираха ръст за първи път от рецесията през 2009 г. насам. Но свиването на планираните за 2014 г. вложения на бизнеса в промишления сектор показва, че компаниите не залагат на икономическо възстановяване, покачване на печалбите и заемане на нови пазари. По-малкото инвестиции означават по-малко нови работни места и застой в икономиката.
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Възрастта за пенсиониране ще бъде увеличена, било неизбежно
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Възрастта за пенсиониране ще бъде увеличена. Демографската картина в България е такава, че това е неизбежно. В момента се обмисля как да се случи това. До септември ще бъде предложена цялостна визия за пенсионната реформа. На този етап нищо не е окончателно решено. Това заяви в Русе министъра на труда и социалната политикаХасан Адемов. Той бе в крайдунавския град, където представи Националния план за изпълнение на Европейската гаранция за младежта.

В дискусията участваха депутати, областните управители на Русе, Разград, Силистра и Търговище, заместник-министърът на труда и социалната политика Росица Янкова, изпълнителният директор на Агенцията по заетостта Асен Ангелов, представители на социалните партньори и кметове на общини от четирите области. 

До септември предстои да бъде изготвена цялостна стратегия за пенсионната реформа. В момента съвместно работят екипи на пенсионните дружества, на синдикатите и на социалното министерство. „Основното, към което се стремим, е да се върнем към споразумението, което беше сключено между социалните партньори и правителството през 2010 година и да бъде актуализирано с модерни елементи", заяви Хасан Адемов.

„Да съобразим увеличаването на възрастта с очакваната продължителност на живота след пенсиониране. Всичко, което не е договорено окончателно, не искам да го коментирам", каза още министърът.

Адемов добави, че министерството има вече изготвена методика за определяне на минималната работна заплата. Тя е установена на параметри като средната работна заплата, линията на бедност, производителността на труда и инфлацията. За момента обаче, не може да се постигне споразумение с работодателските организации. Причина за това е фактът, че в определени региони средната работна заплата се доближава до минималната.
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Брюксел разреши индустрията да плаща по-малко за зелена енергия

Новите правила дават право на държавите да въведат облекчения, но не са задължителни

Държавните субсидии за зелена енергия постепенно ще започнат да се определят от пазара, а енергоемките производства ще имат право на облекчения, за да могат да бъдат конкурентоспособни в световен мащаб. Това се предвижда от новите насоки, приети от Европейската комисия (ЕК), за подкрепата, която държавите могат да оказват за проекти в областта на защитата на околната среда и енергетиката. Според Брюксел правилата трябва да доведат до намаляване на цените на електроенергията, като в същото време ще помогнат и за постигане на климатичните цели до 2020 г. Въвеждането им ще започне поетапно от 1 юли 2014 г.
Промените като цяло са добра новина за българската индустрия, която отдавна настоява за диференциран подход при подкрепата за зелена енергия. Като големи консуматори на ток предприятията на практика плащат и голяма част от субсидиите за възобновяеми енергийни източници. Самите насоки на ЕК обаче не задължават, а само дават право на държавите да предвидят облекчения за енергийно интензивните сектори.

Право на облекчения
Според новите правила на Брюксел подкрепа се допуска за производителите на химикали, хартия, керамични изделия и метали. Предприятията в тези сектори поемат голяма част от тежестта на добавките за ВЕИ. В същото време те се конкурират на световен пазар, което ги поставя в по-неблагоприятна позиция, отколкото производителите в страни като САЩ и Китай например. Това е и причината все повече компании да строят нови предприятия извън Европа, където цените са по-ниски.
Облекчения ще се допускат и за предприятия в други сектори, което ще се преценява от отделните държави в зависимост от спецификите на икономиките им. Общите правила за определяне на тези изключения са дефинирани от Брюксел и важат за високо енергоемки предприятия (чиито разходи за електроенергия формират поне 20% от добавената стойност) от сектор, участващ в международната търговия (4% от общата търговия на сектора да е с трети страни).

Как ще стане
Компаниите от въпросните сектори ще могат да плащат по-ниски добавки за възобновяема енергия. В България това става чрез т.нар. цена "задължения към обществото", която се определя от Държавната комисия по енергийно и водно регулиране и в момента е 16.37 лв./мегаватчас без ДДС. Така колкото по-голяма е консумацията на един потребител, толкова по-голяма част от общата субсидия за зелена енергия покрива той. "Отдавна настояваме разпределението на задълженията към обществото да е по-балансирано", каза изпълнителният директор на Българската асоциация на металургичната индустрия Политими Паунова. Няма статистика колко точно от себестойността на продукцията в промишлеността зависи от зелената енергия, но според председателя на Българската федерация на индустриалните енергийни консуматори Константин Стаменов разходите на едно предприятие се измерват в милиони левове годишно.
И в момента в 18 държави в Европа съществуват модели за подкрепа на индустрията. В някои страни част от енергийните разходи на индустрията се поемат от бюджета, а в други се прилага диференцирана подкрепа за зелената енергия, така че токът, плащан от големите компании, да не се оскъпява значително.

На пазарен принцип
Както индустрията, така и домакинствата трябва да усетят и въвеждането на пазарни механизми за определяне на цената на зелената енергия. Това ще стане с пилотни проекти от 2015-2016 г. за постепенно преминаване от субсидирана тарифа към субсидирана премия. За разлика от тарифите цената на премиите зависи от търсенето.
Досега държавните помощи за зелена енергия помагаха на производителите да бъдат предпазени от рискове. Някои от технологиите за възобновяема енергия обаче вече са достигнали етап на зрялост, който изисква те да бъдат интегрирани в пазара, тъй като подкрепата им изкривява правилата за конкуренция, са мотивите на ЕК. Според еврокомисаря за конкуренцията Хоакин Алмуня вятърната и фотоволтаичната енергия може да бъдат доставяни при почти същите условия като другите конкурентни енергии на пазара, докато други източници на енергия имат нужда от повече подкрепа. Слънчевите панели на покривите например са освободени от новите правила. Те няма да важат и за проектите, които вече са одобрени и изградени при съществуващите правила и схеми.
От Българската фотоволтаична асоциация обявиха, че подкрепят позицията на ЕК за актуализиране на схемите за подпомагане на възобновяемите енергийни източници. Според тях това е доказателство, че соларната енергия вече е конкурентна технология и инсталирането на нови мощности ще доведе до намаляване на цената за крайните потребители. Затова от асоциацията настояват правителството да отмени забраната за присъединяването на нови ВЕИ централи.

Подготвят се по-ниски тарифи за големите консуматори
Нови тарифни планове, които да намалят разходите за ток на големите индустриални потребители, се подготвят в момента от работна група към Министерството на икономиката и енергетиката с участието на бизнеса. Това стана ясно от изказване на зам.-министър Иван Айолов на конференция в Плевен, цитирано от Investor.bg. Новите тарифи ще бъдат предложени на ДКЕВР.
Сред обсъжданите варианти е да се въведат пакетни енергийни услуги, каза изпълнителният директор на Българската асоциация на металургичната индустрия Политими Паунова. По думите й мерките предвиждат действия и ползи и за двете страни. Например предприятията, които могат да работят през нощта, ще го правят, за да се спестят разходи за включване и изключване на мощности. Срещу това обаче те ще получат облекчени условия.
Големите потребители освен това са предложили Централното диспечерско управление на ЕСО да има възможност да регулира и тяхното потребление. Например при заявка от диспечерското управление те ще намалят мощността си, когато например се очаква повишена консумация в цялата енергийна система.
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