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Ръководството на БТПП на международен икономически форум в 
Одрин, Турция
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Председателят на БТПП Цветан Симеонов, членове на Изпълнителния съвет на Палатата и председатели на Регионални палати от България на двудневно посещение в Одрин, Турция.  
В рамките на визитата те проведоха среща с представители на местната власт на Одрин и взеха участие в организирания от Одринската търговско-промишлена палата международен икономически форум. Бяха представени икономиката и търговията на града и региона. Туристическият капацитет на Европейска Турция също бе във фокуса на събитието. 

 

Във форума участваха кметът на гр. Одрин, областният управител на Одрин, областният управител на Източна Македония – Тракия от Гърция, представители на Съюза на турските търговско-промишлени палати, фирми от България, Гърция, Турция, областни управители от България.

 

Председателят на Одринската търговско-промишлена палата Реджеп Зипкинкурт откри форума. В приветствие кметът на гр. Одрин Реджеп Гюркан представи града като мост на търговията, бизнеса и науката в региона. Той изтъкна огромното историческо наследство като основа за развитие на туризма и търговията в региона. Ченгис Гюнай, член на борда на Съюза на турските търговско-промишлени палати подчерта важността на събитието и посочи, че Турция продължава да инвестира за развитието на добросъседските отношения с България и Гърция. Обновени и модернизирани са 3 общи гранични пункта за по-лесно преминаване на потока от пътуващи и улесняване транспорта на стоки.

 

„Трите страни са не само добри съседи, но и отлични търговски партньори“ изтъкна председателят на БТПП Цветан Симеонов и изрази готовност от страна на БТПП за подкрепа на съвместни бизнес начинания и насърчаване на работата по съвместни проекти по европейски програми за трансгранично сътрудничество.

 

Бе обсъдено двустранното и тристранно икономическо сътрудничество – България, Гърция и Турция. Повдигнати бяха въпроси за улесняване на бизнеса, облекчаване на визовия режим и намаляване на административния натиск към фирмите.

 

Делегацията посети и работещи в Одрин компании, произвеждащи врати, прозорци,  текстил, облекла  и други продукти на леката промишленост.
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http://m.mypr.bg/news/business/Sreshta-s-vremenno-upravlyavashtiya-posolstvoto-na-Braziliya-v-Sofiya-9213/
Среща с временно управляващия посолството на Бразилия в София
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 Временно управляващият посолството на Бразилия в София Рикардо Герра де Араужо се среща с председателя на Палатата Цветан Симеонов.

 

Цветан Симеонов запозна госта с работата на БТПП в помощ на бизнеса от страната и чужбина, както и с поддържаните от организацията отношения с международни партньори.

 В хода на разговора бяха обсъдени възможностите за насърчаване на двустранното сътрудничество. Независимо че Бразилия заема първо място в търговията ни с Латиноамериканския регион, стокообменът е символичен, със значителен дисбаланс и трайно негативно салдо за нашата страна, което не отговаря на потенциала на двете страни.

 

Посланик Рикардо Герра де Араужо информира, че една от целите на неговата мисия в България е създаване на смесена комисия на държавно равнище, която ще осигури регулярни срещи и диалог и ще допринесе за подобряване на нормативна база и повишаване на търговския стокообмен между Бразилия и България.

================================================
http://www.youtube.com/watch?v=WBOFyNAO2vk#t=43
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    13-04-2014 NOVA TV 
Безплатно мобилно приложение проверява баркодовете на стоките
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Цветан Симеонов, председател БТПП 
Published on Apr 13, 2014

13-04-2014 NOVA TV Безплатно мобилно приложение проверява баркодовете на стоките
Безплатно мобилно приложение ще проверява баркодовете на всички стоки, които се предлагат за пазара. Целта е само за секунди човек да може да провери истински или фалшиви са продуктите, които купува.
Така нареченото ЕГН на продукта трябва да ни даде подробна информация за фирмата-производител -- име, адрес, телефон и вид производство. Наличието на баркод върху дадена опаковка обаче далеч не означава, че продуктът е истински. Оказва се, че и търговците рядко проверяват стоката си.
Така може да се окаже, че след като закупим фалшив продукт, няма да има от кого да потърсим отговорност, защото зад баркода му няма нито име, нито телефон за контакт. 
Мобилното приложение може да се използва за стоки и от страната и от чужбина. Безплатно е както за хората, така и за фирмите.

=========================
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http://m.mypr.bg/news/business/Vremenno-upravlyavashtiyat-posolstvoto-na-Libiya-u-nas-poseti-BTPP-9212/

Временно управляващият посолството на Либия у нас посети БТПП
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В БТПП се проведе среща между временно управляващия посолството на Либия у нас Юсеф Зургани и председателя на Палатата Цветан Симеонов. 

 

Юсеф Зургани информира за актуалната икономическа ситуация в страната и изрази надежда постепенно да се възстанови участието на български фирми в различни международни изложения в Либия. Според него българските фирми и българските стоки са добре познати на либийския пазар и сега е моментът двете страни да активизират и възстановят търговските си отношения. В Либия се активизира работата за възстановяване на инфраструктурата. 

 

БТПП ще информира допълнително след получаване на актуална информация от либийското посолство в София за стимулите за чуждестранни инвестиции в страната и статута на европейските компании,  включително българските на либийския пазар.    

 

======================================
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Ръководството на БТПП е на двудневна визита в Одрин     
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Председателят на Българска търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов, членове на Изпълнителния съвет на Палатата и председатели на Регионални палати от България са на двудневно посещение в Одрин, Турция.

Те проведоха среща с представители на местната власт на Одрин и взеха участие в организирания от Одринската търговско-промишлена палата международен икономически форум. Бяха представени икономиката и търговията на града и региона. Туристическият капацитет на Европейска Турция също бе във фокуса на събитието.

Във форума участваха кметът и областният управител на Одрин, областният управител на Източна Македония – Тракия от Гърция, представители на Съюза на турските търговско-промишлени палати, фирми от България, Гърция, Турция, областни управители от България.

Председателят на Одринската търговско-промишлена палата Реджеп Зипкинкурт откри форума. Кметът на Одрин Реджеп Гюркан представи града като мост на търговията, бизнеса и науката в региона. Той изтъкна огромното историческо наследство като основа за развитие на туризма и търговията. Ченгис Гюнай, член на борда на Съюза на турските търговско-промишлени палати, подчерта важността на събитието и посочи, че Турция продължава да инвестира за развитието на добросъседските отношения с България и Гърция. Обновени и модернизирани са 3 общи гранични пункта за по-лесно преминаване на потока от пътуващи и улесняване транспорта на стоки.

Трите страни са не само добри съседи, но и отлични търговски партньори, изтъкна председателят на БТПП Цветан Симеонов и изрази готовност от страна на БТПП за подкрепа на съвместни бизнес начинания и насърчаване на работата по съвместни проекти по европейски програми за трансгранично сътрудничество.

Бе обсъдено двустранното и тристранно икономическо сътрудничество – България, Гърция и Турция. Повдигнати бяха въпроси за улесняване на бизнеса, облекчаване на визовия режим и намаляване на административния натиск към фирмите. Делегацията посети и работещи в Одрин компании, произвеждащи врати, прозорци, текстил, облекла и други продукти на леката промишленост.


====================================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4030588
Анализатори и бизнесмени: Пловдив става индустриалната столица на България
11.04.2014 16:51 | Бизнес
Доц. д-р инж. Никола Добрев презентира „Тракия икономическа зона“

Пловдив се превръща в столицата на индустрията в България. Този лайтмотив прозвуча в повечето изказвания по време на днешната конференция „Българската индустрия: мисия възможна“ в Новотел Пловдив, на която участие взеха заместник-министърът на икономиката и енергетиката Анна Янева, Светослав Младенов – директор на Българската асоциация за инвестиции и мениджърите на структуроопределящи предприятия, арх. Илко Николов, председател на Общински съвет Пловдив.

Първи тон в тази насока даде Ираван Хира, председател на Българския форум на бизнес лидерите, организатор на събитието. Кметът на Пловдив инж. Иван Тотев обясни защо Пловдив може да се смята за индустриална столица – в района на втория по големина български град се намира един от най-мащабните икономически проект на страната - Тракия икономическа зона. 

Този проект бе представен на 50 от най-значимите китайски фирми по време на българо-китайския бизнес форум „Пловдив – Шънджън: Сътрудничество и инвестиции 2014“, който се проведе в края на март, припомни инж. Тотев.

Според градоначалника фокусът е не реиндустриализация, а високотехнологична индустриализация. Именно такава може да се постигне в района на Пловдив, благодарение на високообразованите кадри, които излизат от 9-те висши учебни заведения.

Икономическият анализаторът Георги Стоев, управляващ директор на Индъстри Уоч, посочи факти, в подкрепа на твърдението, че Пловдив става индустриалната столица на страната.

67 500 души в Пловдивска област са заети в преработващата промишленост, което е повече от София, повече от Варна и Бургас, взети заедно. Бройката на тези хора нараства през последната година, докато в останалата част от икономиката се свива. 51 процента от произведената бруто продукция в Пловдивска област идва от преработващата промишленост, като е ясно, че профилът е индустриален.

„Инвеститорите идват тук, защото е изградена инфраструктурата за индустриални инвестиции – земя със сменен статут, логистика, работна ръка, добра демография, съдействие от местните власти. Ясно е казано на инвестира, че е добре дошъл. Когато външен или локален предприемач погледне към България като място за инвестиции, то неговият поглед трябва да е фокусиран върху „Тракия икономическа зона“, категоричен е икономистът Георги Стоев.

Повече от 100 чужди и български инвеститори вече са построили тук своите производствени, логистични и търговски бази, подчерта в презентацията на зоната доц. д-р инж. Никола Добрев. Председателят на Съвета на директорите на КЦМ 2000 АД и управител на „Тракия икономическа зона“ припомни, че в ТИЗ са включени 6 индустриални зони, като една от тях – „Марица“ е първата индустриална зона в България. 

10 700 000 кв.м площ обхваща „Тракия икономическа зона“ и в нея досега са инвестирани над 1 милиард евро. ТИЗ се осъществява от „Сиенит Холдинг“ и „КЦМ 2000“ с подкрепата на 9 общини. Асеновград, Калояново, Куклен, Марица, Пловдив, Първомай, Раковски, Родопи и Стамболийски подписаха през март меморандум за сътрудничество при развитие на икономическия проект.

„Да произвеждаме повече стоки за износ, да осигурим преработване на местната селскостопанска продукция, с което да развием агро сектора до краен продукт, да активираме инвестициите в индустрията и така естествено да стигнем до най-върховия момент на индустриализацията – развитие на икономиката чрез развитие на знанието“, посочи основните цели на „Тракия икономическа зона“ инж. Никола Добрев.

„През последните години в България се развиха търговията и услугите, позабравихме индустрията, за разлика от Чехия, например“, припомни модераторът на конференцията Максим Бехар, управител на МЗ Комюникейшънс Груп.

„Как държавата може да подкрепи инвеститорите при изграждането на техническата инфраструктура на зоната“, попита Владимир Зайков, оперативен мениджър на промишлено- търговска зона „Куклен”, част от ТИЗ.

„Държавата подкрепя инвеститорите клас „А“. Досега обаче държавата не е дала определение на структурата, на понятието „индустриална зона“, това става сега в новия правилник за насърчаване на инвестициите“, отговори Светослав Младенов, директор на Българската агенция за инвестиции.

Но никой не можа да отговори на въпроса на Румен Цонев, главен изпълнителен директор на „КЦМ 2000“, защо разходите за електроенергия за производството у нас са най-високи в цяла Европа. „Металургичната промишленост дава 20 процента от износа на България. Но именно предприятията в нея, големите енергийни консуматори, са поставени в ситуация да ползват ток по-скъп, отколкото в съседна Гърция, например, за която България изнася електроенергия. Всяка държава в ЕС по някакъв начин се опитва да намери равновесие между собственото си производство и цената на електроенергията за производителите, само ние не го правим“, констатира г-н Цонев.

===========================================
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/04/13/2281005_nai-golemite_obshtestveni_poruchki_za_sedmicata/
Най-големите обществени поръчки за седмицата
1. Покупка на кораб за проучвания по река Дунав за 6.2 млн. лв.
http://www.aop.bg/case2.php?mode=show_doc&doc_id=598808&newver=2

Изпълнителна агенция "Проучване и поддържане на река Дунав" търси компания, от която да купи специализиран плавателен съд за извършване на хидрографски проучвания в общия българо-румънски участък на река Дунав от устието на р. Тимок до Силистра с индикативна стойност 6.2 млн. лв. без ДДС. Корабът трябва да бъде с приблизителна дължина на корпуса 25 м, ширина около 7.5 м и с максимална скорост в тиха вода - 20 km/h. Предвижда се екипажът на него да бъде петчленен. Проектът се финансира по оперативна програма "Транспорт". Право на участие имат изпълнители, които представят поне два изпълнени договори - за строеж и доставка на кораб, сходен с предмета на търга, и споразумение за внедряване на необходимото специализирано оборудване за функционирането му. Техните предложения ще бъдат оценявани според техническо изпълнение с тежест 45%, цена – 40%,
срок на изпълнение с тежест 10% и срок на гаранционно обслужване - 5%, като документи ще се приемат до 6 юни. 

 2. Рехабилитация на пътната мрежа в община Вършец за 5.6 млн. лв.
http://www.aop.bg/case2.php?mode=show_doc&doc_id=599123&newver=2

Община Вършец търси строителни компании за реконструкцията на два пътни участъка между селата Долна бела речка, Стояново, Лютаджик и Главаци, Черкаски, Слатина, Ягодово. Индикативната стойност на търга е 5.6 млн. лв. без ДДС, които са осигурени с евросредства по Програмата за развитие на селските райони. Според условията реконструкцията трябва да бъда завършена до 14 месеца след подписване на споразумението. За да участват, компаниите трябва да докажат общ оборот през последните три години в размер на минимум 4.5 млн. лв. без ДДС. Предложенията ще бъдат оценявани според предложена цена и техническо изпълнение с еднаква тежест – по 50%. Крайният срок за кандидатстване е до 22 май. 

3. Доставка на хардуер и системен софтуер за МВР за 4.7 млн. лв. 
http://www.aop.bg/case2.php?mode=show_doc&doc_id=599053&newver=2

Обявената публична процедура от Министерството на вътрешните работи включва доставка и инсталация на технически средства - хардуер и системен софтуер, необходими за изграждането на централизирана система за регистрация на превозни средства и собствениците им, както и за работата на пунктовете за регистрация на "Пътна полиция" към ГДНП, СДВР и ОДМВР. Поръчката е с прогнозна стойност 4.7 млн. лв. без ДДС и се финансира със средства от вътрешното ведомство. Търгът е разделен на три обособени позиции, за които се изисква оборот, сходен с предмета на процедурата, между 500 хил. лв. без ДДС и 4 млн. лв. без ДДС за отделните позиции, като компаниите могат да кандидатстват за всички части на поръчката. Кандидатите могат да подават оферти до 21 май, а избраният изпълнител трябва да завърши поръчката до четири месеца след подписване на договора. Критерият за избор на изпълнител е най-ниската оферирана цена. 

4. Изграждане на инфраструктурна мрежа в Хитрино за 4.2 млн. лв. 
http://www.aop.bg/case2.php?mode=show_doc&doc_id=598954&newver=2

Обществената поръчка включва изграждане и реконструкция на пътни мрежи на територията на общината между селата Студеница, Хума, Длъжко, Развигорово, Единаковци, Върбак, Каменяк, Сливак, Калино, Иглика, Висока поляна и Студеница. Очаква се строителните работи да продължат 210 дена, което е и крайният срок за изпълнение на търга. От кандидати се изискват минимум 8 млн. лв. без ДДС общ оборот и 4 млн. лв. без ДДС изпълнени строителни договори за последните три години при индикативна стойност на поръчката 4.2 млн. лв. без ДДС. Въпреки че има заложени изисквания за техническо изпълнение на строителните работи, в критериите за оценяване те липсват. Изпълнителят ще бъде избран според предлаганата цена с тежест 50%, срок за изпълнение – 30%, и гаранционен срок - с тежест 20%. Проектът се финансира с евросредства по Програмата за развитие на селските райони и за изпълнението му може да се кандидатства до 22 май. 

5. Реконструкция на общински пътища в Полски Тръмбеш за 2.4 млн. лв. 
http://www.aитop.bg/case2.php?mode=show_doc&doc_id=599099&newver=2

Местното управление в Полски Тръмбеш търси фирма или обединение за изпълнение на строителни работи върху пътни участъци с обща дължина 6.5 км в селата Камен, Сушица, Стефан Стамболово и Полски Сеновец. Прогнозната стойност за обновяването на пътната мрежа е 2.4 млн. лв. без ДДС и се финансира по Програмата за развитие на селските райони. Право на участие имат строителни компании с изпълнени договори, сходни с поръчкатапрез последните три години за минимум 4.9 млн. лв. без ДДС. До 26 май могат да се подават оферти, които ще бъдат оценявани според най-ниската цена – с тежест 100%. 

6. Доставка на оборудване за регионалното депо в Стара Загора за 2.4 млн. лв.
http://www.aop.bg/case2.php?mode=show_doc&doc_id=599040&newver=2

Стара Загора търси доставчик на мобилно оборудване (багери, трактори и други строителни превозни средства) за изграждащото се регионално депо, което обхваща общината и градовете Казанлък, Гурково и Гълъбово. Средствата за оборудването са осигурени по ОП "Околна среда", като част от проекта за депото с прогнозна стойност от 2.4 млн. лв. без ДДС. Крайният срок за доставка е до половин година след подписването на договор. Право на участие имат фирми с реализиран общ оборот за минимум 3 млн. лв. без ДДС и изпълнени договори от доставка на строителни машини за поне 2.4 млн. лв. без ДДС за последните три приключили финансови години. Ще бъде избрана икономически най-изгодната оферта със срок за участие до 22 май. 

7. Закриване на депа в Силистра за 1.2 млн. лв.
http://www.aop.bg/case2.php?mode=show_doc&doc_id=599119&newver=2

Община Силистра обяви търг в две позиции за изпълнители, които да закрият и рекултивират две депа в общината – Калипетрово и Айдемир, до половин година след избора на компания или обединение. Дейността се изпълнява по проект за закриване на сметища в страната по ОП "Околна среда" и е с обща прогнозна стойност 1.2 млн. лв. Минимални финансови изисквания към участниците за закриването на депото в Калипетрово е общ оборот от минимум 670 хил. лв. без ДДС, а за Айдемир – 1.7 млн. лв. без ДДС, за последните три години. Важно условие в търга е, че компаниите могат да кандидатстват и за двете позиции. При оценяването на офертите техническото предложени и цената са с еднаква тежест – по 50%, а документи ще се приемат до 10 май. 

8. Рехабилитация на обществени зелени площи в Кубрат за 1.2 млн. лв.
http://www.aop.bg/case2.php?mode=show_doc&doc_id=598725&newver=2

Рехабилитация на обществени зелени площи, детски площадки и съоръжения е обект на търга, обявен от община Кубрат, за който желаещите фирми могат да участват до 14 май. Процедурата е със зададен срок за изпълнение до ноември тази година. Прогнозната стойност за изпълнение на работните дейности е 1.2 млн. лв. без ДДС. Търсят се фирми с изпълнени договори, сходни с търга за последните три приключили финансови години за минимум 1.5 млн. лв. без ДДС. Спрямо критериите за оценяване - за ценово предложение ще се дават 60 точки. 

9. Ремонт на ВиК мрежата в община Ново село за 1 млн. лв. без ДДС
http://www.aop.bg/case2.php?mode=show_doc&doc_id=599060&newver=2

Общината търси изпълнител за реконструкция на водопроводната мрежа в село Винарово с индикативна стойност 1 млн. лв. без ДДС. Срокът за получаване на оферти е до 21 май, а строителните дейности трябва да бъдат изпълнени до 8 месеца след избора на изпълнител. Минималните икономически изисквания към кандидатите са през последните три години да имат изпълнени договори, сходни с поръчката, равни на два пъти прогнозната стойност на обекта. Ще бъде избрана икономически най-изгодната оферта. 
==========================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4032383
Обявяваме частен фалит, ако дългът ни надвишава с 1/3 доходи и имущество

12.04.2014 19:05; Силвия Гурмeва; 3127; 2; 
Да не дължим дългове до гроб и децата да не наследяват кредитите ни, предлага правосъдното министерство.

„До седмица ще е готов окончателно проектът на закона за частния фалит”, обяви министърът на правосъдието Зинаида Златанова.

От разпоредбите ще могат да се ползват всички хора, които са задлъжнели към банки, държавата, монополисти като топлофикация и енергийните дружества.

Фалит ще се иска и по отношение връщането на непосилни заеми, получени от физически и юридически лица, стига за това да има сключен договор, запис на заповед или друг документ, удостоверяващ задължението.

Другото изискване е дългът да надвишава с 1/3 стойността на имуществото и очакваните доходите на длъжниците за едногодишен период.

Процедурата се развива за 3 години, като на финала всички задължения на длъжника се погасяват.

Хората ще подават в съда декларация по образец, в която подробно трябва да описват кои са кредиторите им, главниците и лихвите, размера на доходите им и с какво движимото и недвижимо имущество разполагат.

На базата на тези данни съдът ще преценява дали длъжникът отговоря на условията за обявяване във фалит.

„По силата на съдебното решение лихвите по задълженията спират да текат. Към Агенцията по вписванията ще бъде създаден специален регистър, в който ще бъдат вписвани обявените във фалит граждани”, обясни Диана Вакарелска, шеф на дирекция законодателство към министерството на правосъдието.

Кредиторите ще имат срок, в който ще могат да оспорват посочените от длъжника данни. Тези от тях, които не са включени в списъка, пък ще могат да поискат това.

В следващите 3 г. в специална сметка на длъжника ще постъпват всички негови доходи над определения несеквестируем минимум. Съдебен изпълнител ще е ангажиран с продажбата на имоти и вещи извън тези от първа необходимост, като хладилник, печка, легло и т.н.

На продажба не подлежи единственото жилище, стига то да не е ипотекирано или да е прекомерно голямо за нуждите на длъжника.

Събраните пари по сметката ще се предоставят на кредиторите. Всички останали суми до размера на пълния кредит, които не са покрити, се погасяват.

„Целта ни е законът да е добре балансиран, така че да е в полза и на кредиторите, които в рамките на 3 г. ще могат да получат поне част от дължимите суми”, заяви министър Златанова.

=======================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4030900
КНСБ: Затвор за неплатени заплати 
11.04.2014 19:47 | Бизнес
Работодателите да носят наказателна отговорност, ако умишлено не плащат заплати. Това предлага КНСБ като част от пакета си със законодателни промени, които трябва да гарантират редовното плащане на възнагражденията. Статистиката на инспекцията по труда показва, че към момента просрочените възнаграждения са за близо 100 млн. лв., като само за първото тримесечие на т.г. са се натрупали нови борчове за 16 млн. лв. “Това е сумата, която са установили трудовите инспектори. Реално забавените заплати са за няколкостотин милиона лева”, каза президентът на КНСБ Пламен Димитров. Според него умишленото неплащане на заплати трябва да се криминализира, но само когато нарушението е системно.

“Такъв е случаят с частната компания “Ремотекс”, която не плати забавените заплати на служителите си, въпреки че получи вземанията си от “Мини Марица-изток”. Ако това не е умишлено, здраве му кажи”, даде пример Димитров. Според бизнеса предложенията на КНСБ са излишни, защото сегашното законодателство дава достатъчно възможности да се търси наказателна отговорност на работодателите, които не плащат заплати. “Проблемът е, че съществуващите инструменти не се прилагат. Въвеждането на нови разпоредби обаче няма да подобри положението”, коментира изп. председател на Българската стопанска камара Божидар Данев.

“За да се реши проблемът, първо трябва да се анализират причините. Възнагражденията не се плащат предимно в държавните предприятия като БДЖ, ВМЗ, ВиК сектора. Основната причина за това е лошото управление. Кой тогава трябва да влезе в затвора. Някой министър ли?”, попита Данев. Друго предложение на КНСБ е получаването на забавени заплати да се гарантира чрез запориране на собственост не само на фирмата, с която работникът има договор, но и на други компании на задлъжнелия предприемач.

Синдикатите настояват, ако служителите се трудят добросъвестно, работодателят да е длъжен да им плати 100% от заплатата. Сега има възможност да се плащат 60% от договореното възнаграждение, но не по-малко от минималната заплата. Те възродиха и идеята при фалит на фирмата работниците да получават вземанията си първи, а не да са на 4-то място, както е в момента.

==================================================
http://www.segabg.com/article.php?id=695045
Европарламентът маха от дрехи и обувки "Произведено в ЕС"

	



	


Обувки, чанти, дрехи, бижута и други стоки ще трябва да носят етикет, който да указва точно от коя държава членка е производителят, ако искат да се продават на пазара на ЕС. Гласуването на това предложение е предвидено в дневния ред на Европейския парламент за 15 април. То на практика означава, че от тези потребителските стоки ще отпадне надписът Made in EU ("Произведено в ЕС"), който бе въведен като своеобразен знак за качество. 

Евродепутатите са доста раздвоени, но се очаква предложението да бъде подкрепено. Поддръжниците му посочват, че зад общото Made in EU често се крият некоректни производители и че заради сигурността на потребителите е важно да се знае в коя страна е произведена стоката. Така произходът на продукта ще е прозрачен за купувача, а и контролните органи по-лесно ще откриват фирмите, които пласират артикули с лошо качество. 

Производителите на керамика, обувки и луксозни стоки в Италия, Испания, Франция подкрепят задължителното изписване на държавата производител. Опонентите пък казват, че новото етикетиране ще е подвеждащо, когато отделни детайли на стоката са произведени в различни държави от ЕС. Те дават и следния пример - подметката на обувката е произведена в Корея, горната част - във Виетнам, а двете части са съединени в Испания, това прави ли стоката Мade in Spain? 

Обмисля се и създаване на черен списък от компании рецидивисти - които неведнъж са пускали на пазара на ЕС неизправни или потенциално опасни изделия, съобщиха от пресофиса на Европарламента. 
=======================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-04-14&article=488968
Фурни бойкотират веригите

До 70% стигна сривът в бизнеса, оплакват се пекари

Бургаските хлебопроизводители не искат да работят с големите вериги магазини. Причината са непосилните условия, които им поставят в хипермаркетите, каза Димитър Людиев, член на Управителния съвет на Съюза на хлебопроизводителите, пред радио "Фокус". "На местните производители се предлагат жестоки условия. Искат ни отстъпки от порядъка на 20 до 40%, а ние самите работим на марж от 5 до 10 процента. Затова продаваме в собствени магазини или в малките квартални бакалии", каза Людиев. Той допълни, че към момента няма тенденция за фалити на хлебопроизводители. Но ако се появи такава тенденция, в България ще трябва да се внася хляб. През последните години са оцелели само най-силните фирми, а за последните 10 г. фурните са се стопили от 2200 на 680. Фалитите в сектора са именно заради веригите, посочи още Людиев. 
Не знаем докога ще издържим на дъмпинга на хипермаркетите, оплакват се и хлебари от Кърджали. "След отварянето на магазините от големите вериги в града сривът при мен е до 70%", казва Ганчо Младенов, собственик на една от първите фирми в бранша "Компакт". Той недоумява как е възможно да се продава на едро хляб под 70 ст. Белият хляб от 500 и 650 грама в хипермаркетите струва съответно по 59 и 69 ст., понякога стига и до 49 ст. Основно се доставя от фирми извън Кърджали. Заради подбива на цената местните фурни работят с едва 50% от капацитета си, а някои цехчета са на ръба на фалита. Хлебопроизводителят от Момчилград Бисер Сребрев коментира, че за последната година производството му е паднало наполовина. Той обяснява, че не може по никакъв начин да се влезе в контакт с веригите. "Не ни допускат. Затова настояваме за някаква защита от държавата срещу този монопол", заявява Сребрев.
Ирина Ангелова 

======================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-04-14&article=488965
Хлебар: Е-тата не са опасни

 Козуначените миксове са напълно безвредни, категоричен е председателят на регионалната браншова структура на хлебопроизводители и сладкари в Добричко Тошко Няголов. Той твърди, че в миксовете, които се използват от родните производители, няма консерванти. Няголов ходил преди три седмици до Австрия, за да разбере какво са Е 160, Е 140, Е 440. "Оказа се, че това са бетакаротени, които са извлечени от ябълки. Миксовете, които се внасят у нас, се ползват в цяла Европа. Тяхната употреба ни дава възможност да направим достатъчни количества за пазара доста по-бързо, защото старата българска рецепта отнема много време. Козуначеното тесто по традиционна рецепта е тежко и невинаги се получава желаната форма. Направата на 1 кг козунак по старата технология отнема 5-6 часа", казва още Няголов и добавя, че и произведеното печиво по този начин е и доста по-скъпо. Според него тази година козунаците за празника отново ще са на цени от миналата година, като килограм обикновен козунак без пълнеж ще е на цена от 4 лв., а с пълнеж - локум, стафиди, захаросани плодове - 5 лв. за килограм. 
Виржиния Георгиева

========================================
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/04/13/2280966_bulgaro-datskata_komfo_vleze_v_top_100_nai-inovativni/
Българо-датската Komfo влезе в Топ 100 най-иновативни компании в Европа
Дружеството получи специализираната награда Red Herring за 2014 г. в категория "Софтуер"
Българско-датската софтуерна компания Komfo беше избрана за една от 100-те най-иновативни и обещаващи компании в Европа за 2014 г. Дружеството получи наградата Red Herring, връчвана от едноименната американска медийна група, която отличава частни компании от секторите технологии и науки за живота.

Създадената през 2008 г. Komfo разработва софтуерни продукти, които помагат на бизнеса да използва по-ефективно социалните медии. Компанията е регистрирана в Дания, а на българския пазар оперира чрез дъщерното си дружество "Комфо" ЕООД. Основателите й са двама българи – Динко Танев и Ивайло Христов, и двама техни колеги датчани.

Социални...
Групата разработва два продукта – Komfo Platform и Komfo Ad Manager, разказва Динко Танев, който е и директор на развойния център на Komfo. Първият от тях – Komfo Platform, позволява на компаниите да управляват присъствието си в социалните медии. "При по-големи компании от типа на Nike или Samsung например често се налага създаването и поддържането на по няколко профила и канала в различните социални медии – Facebook, Twitter, LinkedIn, YouTube, Instagram, Google+, Pinterest и т.н. Тоест говорим за голямо количество акаунти за управление, което може да е доста трудно", обяснява мениджърът. По думите му разработеното от Komfo решение позволява този процес да се облекчи и да бъде по-ефективен. Чрез платформата дори един човек може лесно да управлява всички акаунти. Възможно е и управлението да се извършва от група хора, които могат лесно да комуникират помежду си в рамките на платформата, да разпределят задачи, да обменят съобщения и т.н.

Komfo Ad Manager е насочен към това да облекчи компаниите при управлението на рекламните им бюджети. "Засега продуктът е наличен само за Facebook, но в скоро време ще може да се ползва и в други социални медии като Twitter и LinkedIn, като планираме да го направим още през тази година", казва Танев.

И ефективни
За момента основните пазари на групата са скандинавските страни, а продуктите й се ползват от над 400 големи компании, сред които личат имена като Nike, Samsung, Microsoft, JYSK, EA Sports, Telia и др. "Гледаме и към нови пазари както по света, така и някои в Европа", отбелязва мениджърът. За да стимулира експанзията си, през 2012 г. Komfo привлече и стратегически инвеститор в лицето на базираната в САЩ датска софтуерна компания Sitecore. Официални детайли около параметрите на сделката не бяха разкрити, но според информацията в датския бизнес вестник Dagbladet Børsen инвестицията на Sitecore е от порядъка на 500 хил. долара срещу 30% от акциите на компанията.
Положителният ефект от партньорството се забелязва и във финансовите резултати на Komfo. През 2013 г. двете дружества от групата – българското и датското, са реализирали общи приходи в размер на около 6 млн. лв., посочва Танев. За сравнение - година по-рано резултатът е бил 4.5 млн. лв. От тях 1.5 млн. лв. са били реализирани от българското дружество в групата (при 1.12 млн. лв. за 2011 г.), става ясно от отчета му в Търговския регистър. Плановете за 2014 г. пък предвиждат увеличение на приходите на групата с минимум 50%, отбелязва мениджърът.

Междувременно екипът също се разраства и в момента за Komfo работят общо над 65 души. Около 45 от тях са базирани в България, като над 20 души работят и в датския офис на компанията, разказва Динко Танев. "Предстои ни да продължим изграждането на екипа ни, подсилвайки го с мотивирани таланти, заедно с които да помогнем на повече бизнеси да бъдат успешни в социалните мрежи", посочва той. По думите му обаче целта не е наемане на нови служители на всяка цена, а по-скоро "да растем управляемо".
=======================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-04-14&article=488924
По интернет парите стигат най-лесно до държавния бюджет

4 начина да внесем данъците в хазната

Налогът може да се изпрати от София до Добрич без никакви такси

Всички, които през 2013 г. са имали доходи извън работната си заплата, трябва да подадат годишна данъчна декларация, да изчислят дължимия налог и да го внесат в хазната до 30 април. Банковите сметки за внасяне на данъците в бюджета са качени на сайта на Националната агенция за приходи www.nap.bg. Има ги и в офисите на НАП.
1. Най-бързият начин за плащане на данъка върху доходите е през интернет. Като тук са възможни няколко подварианта. Най-лесният е, като се използва лично електронно банкиране. По този начин плащането може да се направи от дома или офиса и струва стотинки - според тарифата на съответната банка. Ако обаче нямате електронно банкиране, това не бива да ви отказва от плащане по интернет. Можете да използвате електронното банкиране на съпруг, колега или приятел. Просто му давате на ръка, колкото дължите на хазната (например 100 лв.), и го молите да преведе същата сума с неговото електронно банкиране. В платежното нареждане се пише името не само на наредителя, но и на данъчно задълженото лице и по този начин парите отиват за погасяване на дължимия данък. Ако не искате роднините или колегите да научат какви данъци плащате, за да внесете парите по интернет може да се ползва сайта на НАП. При този вариант за внасянето на парите трябва само да имате дебитна банкова карта и да я регистрирате в системата за електронни плащания на ePay.bg. Разбира се, банковата карта трябва да позволява с нея да се плаща през интернет. След това е необходима още една регистрация Ч в сайта на НАП. Това става, като попълните онлайн формуляр за регистрация на нов потребител. Наредените от вас суми ще постъпят по сметките на приходната агенция до 3 работни дни след датата, на която ePay.bg потвърди, че плащането е извършено. Затова не чакайте последния срок за плащане Ч възможно е парите ви да пристигнат след крайната дата.
2. Ако не обичате електронните плащания, за вас е вторият начин за внасяне на пари в държавната хазна - с банков превод от офиса на най-близката банка. В този случай се използва платежно нареждане за вноски към бюджета. Това е удобен начин, но може да ви излезе доста скъпо. Банковите такси за преводи към бюджета стигат до 6 лв.
3. За пестеливите граждани, които си правят сметка за всяко левче, е третият начин за внасяне на годишния данък върху доходите - в банков клон, разкрит в офис на Националната агенция за приходи. Там внасянето на данъка е безплатно. Като трябва да отидете до офиса на НАП по постоянния ви адрес. Информационната система на банките позволява да внесете парите в един офис на НАП, а те да пристигнат в друг офис на приходната агенция. Но това може да стане само ако и двата офиса се обслужват от една и съща банка. Например всички офиси на НАП в София се обслужват от една и съща банка, която обслужва и офисите на НАП в Габрово и Добрич. Така без проблеми може да внесете парите в столичния офис НАП-Надежда и те да отидат в НАП-Красно село. Или да ги внесете в офис на НАП в София и те да отидат в Добрич. В тези случаи трябва внимателно да напишете в платежното нареждане банковата сметка на офиса на НАП по постоянния ви адрес - този в личната карта. Но безплатните преводи на пари от един офис на НАП до друг не са включени като задължение в договорите на обслужващите хазната банки. Затова приемането на парите зависи и от услужливостта на банковия служител на гишето.
4. Четвъртият начин за внасяне на дължимия данък е с пощенски превод за плащане към бюджета. Този вариант е най-удобен за малките селища, където няма интернет и банкови клонове.
Стефан Кючуков
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Има значително свиване на дефицита по текущата и капиталовата сметка

Търговското салдо е отрицателно в размер на над 500 млн. евро

Дата:  14.04.2014      Мая Цветкова

 За периода януари–февруари 2014 г. текущата и капиталовата сметка е отрицателна и възлиза на 275.8 млн. евро, при почти двойно по-голям дефицит от 500.9 млн. евро за януари–февруари 2013 г., сочат данните на БНБ за периода. Само за февруари тази година текущата и капиталова сметка е положителна и възлиза на 4.9 млн. евро, при дефицит от 413.4 млн. евро за февруари 2013 г.

 

Само текущата сметка за февруари 2014 г. е отрицателна и възлиза на 107.3 млн. евро, при дефицит от 416.3 млн. евро за февруари 2013 г. Дефицитът се дължи на отрицателното салдо по търговския баланс (200 млн. евро ). За първите два месеца на годината текущата сметка е отрицателна и възлиза на близо 385 млн. евро, при дефицит от 504 млн. евро за януари–февруари 2013 г.

 

Търговското салдо за февруари 2014 г. е отрицателно в размер на 200 млн. евро, при дефицит от 311.3 млн. евро за февруари 2013 г. За периода януари–февруари 2014 г. търговското салдо е отрицателно в размер на 538 млн. евро, при дефицит от 345 млн. евро за същия период на 2013 г.

 

Износът възлиза на 1,647 млрд. евро за февруари 2014 г., като се понижава минимално с 11 млн. евро (0.7%) в сравнение с този за февруари 2013 г. (1,658 млрд. евро). За първите два месеца на годината 2014 г. износът е 3,232 млрд. евро, като намалява с 202.6 млн. евро (5.9%) в сравнение с този за същия период на 2013 г.

 

Вносът за февруари 2014 г. се изчислява на 1,847 млрд. евро, т.е. намалява със 122 млн. евро (6.2%) спрямо февруари 2013 г. (1,969 млрд. евро ). Общо за януари и февруари 2014 г. вносът е 3,77 млрд. евро, като намалява незначително с 9.4 млн. евро (0.2%) спрямо същия период на 2013 г. (3,779 млрд. евро).
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Износ на минус
Втори пореден месец експортът се свива заради търговията с държави извън ЕС
По-малък, но все пак спад. Износът през февруари се свива за втори пореден месец, като така за първите два месеца на тази година е намалял с почти 6% на годишна база. Само за януари спадът беше с над 10%. Основният "виновник" за отрицателните данни, както и през първия месец на годината, отново е износът към страни извън Европейския съюз, накъдето са изтъргувани с 5% по-малко стоки в сравнение с февруари 2013 г. Експортно ориентираните компании обаче са успели да наваксат частично, като са изнасяли с 2.4% повече към страни от общността.

Повторното потъване на износа след резкия януарски спад може да е лош сигнал за българската икономика през тази година. Наистина очакванията на правителството, а и на Европейската комисия са той да се оттегли от ролята си на двигател на икономиката и да отстъпи място на вътрешното потребление. То обаче също, изглежда, не расте ускорено, дори напротив. През февруари вносът също е намалял с над 6% на годишна база, което може да е сигнал за по-слабо потребление на домакинствата.

От данните на Националния статистически институт (има подробна разбивка за износа към страни извън ЕС - по стойност и по групи стоки, докато справката за Европа е предварителна и данните са обобщени) се вижда, че подобно на предходния месец намалението се дължи основно на горивата и металите, но и на все още негативните развития в икономиките на основни търговски партньори като Турция и Украйна.

Търговски размествания

При класацията на основните търговски партньори на България извън ЕС има две основни пренареждания. Едното е, че Сингапур е изместил Китай от второто му място за първите два месеца на годината (виж графиката). Промяната на позициите обаче изобщо не е учудваща. Първата причина е, че Китай изостана през първия месец на годината, когато износът натам спадна с почти 22% заради охлаждането на икономиката. През февруари източната страна, за която изнасяме основно цветни метали, е успяла да навакса, но с малко (7.5% нагоре). Втората причина е силният ръст на експорта на рафинирани нефтопродукти към Сингапур, както се случи и през януари (за сметка на този към Гибралтар). Само през февруари към Сингапур са били изнесени 134 млн. лв. рафинирани нефтопродукти, а към Гибралтар спадът е с почти 109 млн. лв. "Надали за някого е тайна, че износът на България за Гибралтар е фиктивен, като според различни спекулации се е използвал от "Нефтохим" за избягване плащането на ДДС", коментира преди месец Десислава Николова от Института за пазарна икономика.

Турция пък е успяла да запази първата си позиция, въпреки че продадените стоките са продължили да намаляват през февруари. Спадът е общо с над 11% за първите два месеца на годината. Този ефект беше очакван, като се има предвид кризата по границата през февруари, а и охлаждането на икономиката там, което забавя потреблението в страната.

Метален привкус

Сред причините за февруарския спад на износа са и суровините. Там намалението е с почти 41% и се дължи основно на търговията с метални руди и скрап. През януари също имаше намаление на износа на руди като стойност, но то се дължеше основно на поевтиняването на металите. През февруари обаче разбивката на НСИ показва спад и в обемите - от 78 до 43 хил. тона.

Не всичко в групата на металите обаче е сиво. При цветните метали, които изнасяме основно към Китай, има положително развитие. Става дума за медта, която, въпреки че поевтинява, е удвоила продадените в Китай обеми. Не е ясно обаче какво ще се случи с износа на мед през следващите месеци, тъй като през март металът поевтиня на световните пазари до най-ниските си нива от 2012 г. заради очакванията за спад на търсенето в Китай, който е най-големият потребител.

Другият топ търговски партньор на България, към който износът се е увеличил на годишна база за първите два месеца на годината, е Русия. Въпреки че през януари експортът е бил с почти 18% под нивата си от първия месец на 2013 г., през февруари Русия е наваксала и така общият ръст е 2.6%. Ръстът се дължи основно на лекарства и фармацевтични продукти.

Висока добавена стойност
Данните за износа носят и добри новини - българските износители продават все повече стоки с по-висока добавена стойност, като например лекарства и машини. Износът на машини и оборудване е нараснал с 5% на годишна база за първите два месеца на годината. Увеличил се е и вносът на инвестиционни стоки - с почти една трета.

Стоки с по-висока добавена стойност са и фармацевтичните продукти, които са основният източник на възстановяване на нивата на износа към Украйна през февруари. След ударния спад на общия експорт през първия месец на годината (с почти 84%) заради политическата криза, през февруари намалението е само с 10.5%. Износът на фармацевтични продукти към Украйна през февруари е възстановил стойностите си от февруари миналата година - около 5 млн. лв. Ръстът на стоки, заминали към Русия, също се дължи на лекарствата. Страната е внесла от България с 18 млн. лв. повече фармацевтични продукти в сравнение с февруари 2013 г.

=========================
http://www.segabg.com/article.php?id=695068
Кабинетът отлага реформите въпреки препоръките на ЕК

Най-голямо е забавянето в областта на образованието и осигурителната система

Таня Петрова

И тази година България ще бъде обект на остри критики от ЕК заради забавянето на реформи в ключови сектори. Въпреки препоръките на Брюксел правителството не само не бърза с преструктурирането на неработещите сфери, но и в част от тях върши точно обратното на съветите на комисията. Това личи от актуализираната национална програма за реформи за 2014 г. Документът, който се изготвя ежегодно и подлежи на оценка в Европейската комисия, бе публикуван за обществено обсъждане на сайта на финансовото министерство.

Националната програма за реформи за тази година отчита напредъка по 7 препоръки, отправени от Европейската комисия през 2013 г. Сред тях са подобряването на събираемостта на данъците и изсветляване на икономиката, реформите в пенсионната система, здравеопазването и образованието, качеството на бизнес средата, съдебната реформа и заздравяването на националните регулаторни органи. Вече стана традиция напредъкът по тях да се определя като скромен. На фона на поетите от кабинета ангажименти в препоръките на Европейската комисия тази година могат да се очакват и по-тежки квалификации.

Още отсега е ясно, че сред най-критикуваните сектори ще бъде образованието. Отдавна обещаното приемане на нов закон за училищното образование за пореден път се отлага. Според националната програма за реформи законът ще бъде приет през последното тримесечие на 2015 г. През 2016 г. ще се готвят правилници и наредби за прилагането му, а реално законът ще влезе в сила през учебната 2016-2017 г. Това няма нищо общо с графика, който България представи пред Европейската комисия през 2013 г. Тогава служебното правителство обеща законът да е приет през втората половина на 2013 г., а прилагането му да започне още от учебната 2013-2014. 

В програмата за 2014 г. не фигурира и друг изрично посочен срок - влизането в сила на нови учебни програми в 40 университета. Програмите се готвят с европейско финансиране и целят да осигурят по-тясна връзка между обучение и изискванията на пазара на труда. През 2013 г. правителството обеща на Европейската комисия, че програмите ще започнат да се прилагат от учебната 2014-2015 г. За висшето образование кабинетът през 2014 се ангажира с приемането на стратегия, но няма и дума кога и дали ще има нов закон. 

Нулева е годината и за очакваните от Брюксел реформи за ограничаване на ранното пенсиониране и за изравняване на пенсионната възраст при мъжете и жените. Противно на препоръките от ЕС, БСП замрази за година увеличението на възрастта за излизане в пенсия с обещанието да намери обективни критерии за промяната й. Очаква се това да бъде продължителността на живот след пенсиониране, но конкретна формула все още не е предложена. В петък социалният министър Хасан Адемов обеща до началото на септември да бъде предложено цялостно решение по този въпрос.

За "горещия картоф" - изравняването на условията за мъже и жени, социалното министерство посочва хоризонт след 2021 г. Това е годината, в която действащата до миналата година схема на увеличение с по 4 месеца на годините стаж и възраст приключва. Според програмата предстои обсъждане на мерки за ограничаване на ранното пенсиониране, но всъщност тази година БСП зави в противоположна посока, като премахна въведената от ГЕРБ възраст за работещите в отбраната. Лично лидерът на социалистите Сергей Станишев предлагаше законодателни промени за гъвкаво пенсиониране. Няма сериозни ангажименти и по отношение на инвалидните пенсии, които също редовно намират място в критиките на Брюксел. Правителството предвижда тук мерки за повишаване на контрола, докато експерти отдавна настояват тези пенсии да бъдат спрени за хората, които могат да работят.

За поредна година България вероятно няма да предприеме нищо радикално и за минималните осигурителни прагове. Още преди 2 г. Еврокомисията поиска да се преразгледа тяхното използване за изсветляване на икономиката, тъй като в кризата те оказаха "нежелани странични ефекти". Както "Сега" многократно писа, в някои сектори праговете вече са почти на нивото на средната заплата, което на практика поставя на едно равнище най-нискоквалифицирания персонал и специализираните служители. По този въпрос кабинетът дипломатично изтъква, че не налага административно ръст в секторите, където няма сключено споразумение между бизнеса и синдикатите. Това правителство е поредното, което се измъква от искането на Брюксел за мерки с оправданието, че се очаква мащабно изследване на ефекта от праговете върху заетостта. Същото беше записано и в предишната програма за реформи от служебния кабинет.

От правителството все пак признават частично негативното влияние на праговете върху три бранша. Според пилотно изследване в три региона с най-слабо икономическо развитие и най-високи нива на безработица - Северозападен, Северен Централен и Североизточен, повишението на праговете оказва негативен ефект върху заетостта в търговията, хотелиерството и ресторантьорството от 2009 г. насам. За строителството обаче се признава за дърпане назад само през критичната 2009 г.

Доста по-амбициозна в сравнение с предишни години е програмата на здравното министерство за реформи в един от най-критикуваните от Брюксел сектори. До октомври екипът на Таня Андреева обещава концепция за лекарствена политика, която трябва да въведе аптечни здравни карти за преодоляване на сегашното неравномерно разпределение на аптеките. Другата заявка е преразглеждането на медицинските стандарти за болнична и извънболнична помощ с цел да се намалят ненужните хоспитализации и да се намали разходът за болнична помощ.
=========================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4031374
Левон Хампарцумян: Фиксирането на лихви със закон не е ефективно

12.04.2014 16:18; София Терзийска; 2592; 10; 
С Левон Хампарцумян, председател на асоциацията на банките и главен изпълнителен директор на Уникредит Булбанк разговаря София Терзийска 
 - Г-н Хампарцумян, изненадахте ли се от решението на парламента таксата за предсрочно погасяване да отпадне и за старите ипотечни кредити?
- Не виждам рационална причина да се правят свръхспешни промени в пленарната зала, използвайки тактика на градската партизанска война. По директивата за потребителските кредити на ЕС се работеше 4 г., а по тази за ипотечния кредит - 8 г. През това време се дискутираха варианти, взимаха се мнения на потребителски организации, на индустрията и регулаторите, защото материята е сложна.

Свръхоптимистично е да смятаме, че колективният интелект на българския парламент може да свърши същата работа за едно заседание от 1-2 ч. Отношенията между законодателите и банките не са отношения на война, банките спазват въведените от законодателите регулации.

Банките работят с парите на своите вложители и сме отговорни за тях.
Ние смеnфинансов посредник между вложители и кредитополучатели И балансирането на това е сложна професионална работа, която трудно се поддава на 5-минутна регулация, а е по-скоро обект на международни, местни закони, независим регулатор в лицето на БНБ и др. Банкирането е силно регулиран бизнес.

На човек, на когото не му стигат парите, каквито и регулации да се въведат, парите пак няма да му стигат. Това е като опита да се завиеш с късо одеяло - или краката, или главата ще са отвън. Докато не намериш по-голямо одеяло, няма как да ти е топло.

- Според законодателя един от крайните ефекти ще е повишаване на конкуренцията и понижаване на цената на кредита.
- Всяко нещо си има цена. Не мога да поема отговорност за търговското поведение на 30 банки на пазара. Но има предпоставки добросъвестните да плащат на недобросъвестните. Защото предсрочното погасяване е нарушение на един договор между банката и клиента.

- Т.е. има риск част от мерките да доведат до повишаване цената на кредитите?
- Някои от мерките може да имат такъв ефект. Но върху цената на кредита влияят много фактори. Различните банки ще формират различни търговски политики и продукти. Цената на кредита и лихвата остойностява всички възможни рискове. Някой да не плати или да прекъсне предсрочно договора, е риск с определена стойност.

Не бих се наел да предскажа движение в едната или в другата посока. Само казвам, че има фактори, въведени с този закон, които ще накарат банките да остойностят новия риск и да го прибавят към цената. Дали ще решат да поемат част от този риск, или ще го прехвърлят изцяло върху клиентите, т.е. върху тези, които не нарушват договора и не погасяват предсрочно, ще видим.

Дали това ще се хареса на депозантите, които са основният източник на парите за кредити, и дали ще е положително за развитие на икономиката, не знам. Принципно не вярвам насърчаването на неспазването на договорните отношения да бъде позитивен фактор за развитието на една икономика.

- Формирането на лихвите с референтен процент на база "Юрибор" или "Софибор" ще оскъпи ли кредитите, ако тези индекси се покачат?
- Днес сме в период, когато лихвите са на исторически ниски нива. Твърдото фиксиране на някакъв индекс, който сега е с ниска стойност, но в бъдеще може да се повиши, би увеличило риска от бъдещи затруднения за клиентите.

- Според депутатите управителните съвети няма да определят лихвите по неясни критерии, докато гледат в тавана.
- Така ще се изпълни мечтата на политиците управителните съвети, т.е. професионалистите, да не се намесват при формирането на лихвите. Но банкерите няма да могат да реагират и когато лихвите на българския или международния пазар тръгнат нагоре.

Не може със закон да се фиксират цени Промените, преведени на обикновен език, означават - управителните съвети, т.е. професионалистите, да не се бъркат в определянето на цените, защото политиците и световните пазари знаят по-добре как това се случва. Дали ще донесе преимущество за клиентите, ще покаже бъдещето.

Фискираната лихва означава, че всички потенциални рискове трябва да бъдат остойностени и вкарани в цената на кредита.
На хората ще им се наложи да плащат за всички потенциални рискове,
част от които вероятно никога няма да се реализират. При гъвкава лихва това ще се избегне.

Крайната цел на една добре структурирана професионална банка, която иска да расте и да е устойчива дългосрочно, е да бъде в перфектни отношения с клиентите си. Не защото сме симпатични и добродушни хора, а защото се предполага, че лоялните отношения създават допълнителни възможности за бизнес през целия живот на човека.

- Но има и некоректни.
- Има едни хора с тояги, които раздават кредити и правят страшни неща, но това е напълно различен бизнес. Те не са обект на банковите регулации, а на Наказателния кодекс и взаимоотношенията се регулират от съд, прокуратура и полиция. Смешно е да се борим с престъпниците с нови закони - работата им е да не ги спазват. Няма да ги накараме да се предадат в полицията. Методите за борба са различни.

- Визирате новия закон за бързите кредити, който се пише ли?
- Не визирам нищо. Описвам общо каква е ролята на правоохранителните органи.

- Промените въвеждат таван на оскъпяването от 50%, което ще засегне новите бързи кредити. Ще избуи ли лихварството, както предупреждават фирмите?
- В лихварския бизнес високите лихви отразяват високия риск на кредитополучателите - доста често те са хора с по-ниски доходи и образование, в затруднено положение. На тях банките ще им откажат кредит. В крещяща нужда вероятно ще отидат при кварталния лихвар и ще платят много висока лихва, ако няма легални фирми. Има опасност част от бизнеса с бързи кредити да отиде в сивата зона. Но борбата с местни лихвари с бухалки не е работа на БНБ, а на правоохранителните органи. Законът може да им създаде повече работа, а не да реши проблема на закъсали за финанси потребители.

Фундаменталният въпрос не е регулацията, а създаването на условия икономиката да расте. Трябва да се фокусираме върху действия, които биха насърчили предприемчивостта, инвеститорите, предсказуемостта.

- Ще тръгне ли пак кредитният туризъм?
- Не вярвам, защото ще е контрапродуктивно. Всички са фокусирани върху условията по кредити и лихвата. Но за рефинансиране има допълнителни разходи, които не зависят от банките и не се плащат на тях - за нова оценка на имота, държавни и нотариални такси. Клиентът ще е свободен да го направи, но дали ще има икономическа изгода, не е ясно.

Имаме и корпоративни клиенти, чиито служители ползват преференции при нас и няма да искат да ги загубят. Всяка банка си пази добрите клиенти. Ако има движение, то ще е на клиенти, които очакват по-позитивен резултат, като се преместят.

- Ще премахнете ли таксата за усвояване и управление, както е записано в закона, или ще я калкулирате в лихвата?
- Депозитите са със срочност от 6 месеца до 2 г., а един ипотечен кредит може да е за 30-35 г. Работата на банките е да балансират актива и пасива за дълъг период, което е свързано с разходи за управление и администриране. Ако тези реални разходи не се плащат като такси, ще се пренесат в лихвите.

- Съобрази ли се законодателят с ваши коментари по промените?
- Доколкото ни се даваше информация за част от предложенията, сме дали професионално становище как би се отразило на сектора, участвахме и в публичните дискусии в парламента. 
Ние сме сектор, който се подчинява на регулациите. Не носим отговорност за промените и техния краен вариант. Професионалната и политическата отговорност за тези текстове е изцяло в законодателя.
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