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                                                                     Весели Великденски празници!
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С тържествено заседание парламентът отбеляза 135-та годишнина от Учредителното събрание и приемането на 
Търновската конституция
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Българска търговско-промишлена палата бе представена на тържественото заседание от председателя Цветан Симеонов.

С тържествено заседание Народното събрание отбеляза 135-та годишнина от Учредителното събрание и приемането на Търновската конституция.  На тържественото заседание в пленарната зала присъстваха президентът Росен Плевнелиев и вицепрезидентът Маргарита Попова, премиерът Пламен Орешарски и членовете на Министерския съвет, висши магистрати, омбудсманът, дипломати, ръководители на държавни и обществени организации, представители на академичните среди, вероизповеданията, бивши председатели и заместник-председатели на Народното събрание, предишни президенти и премиери. Гост на парламента бе и Негово Светейшество Патриарх Неофит.   
Българска търговско-промишлена палата бе представена на тържественото заседание от председателя на Палатата Цветан Симеонов.

Макар и създадена за първи път в една току-що възкръснала самостоятелна българска държава, Търновската конституция не е подарена, подчерта председателят на парламента Михаил Миков и добави, че тя е изстрадана и извоювана в борбите на народа. По думите му, една от великите ценности, които Търновската конституция признава и последователно утвърждава, е свободата. Закрепването и утвърждаването на свободата като върховна ценност в българския конституционализъм в днешните условия отговаря на най-високите универсални стандарти, подчерта той. 

 

Днес е важно да продължим да следваме фундаменталния завет на Търновската конституция – да пазим и укрепваме държавността, върховенството на Закона и свободата, посочи премиерът Пламен Орешарски. 

==============================
http://www.bcci.bg/news/746
Dromeas представи новата си продукция
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Красимира Тодорова – експерт продажби на фирма Dromeas в България,  представи по време на среща с председателя на БТПП Цветан Симеонов най-новите серии и тенденции в производството на офис мебели на фирма  Dromeas.

 Dromeas e най-големият производител на висококачествени офис мебели в Гърция и водеща компания в бранша в Европа.

По време на срещата бяха обсъдена и възможностите за сътрудничество с БТПП, за реклама и участие в специализирани изложения.

 Бе изразена надежда за оживление в икономиката, което да се  отрази благоприятно на пазара на мебели в страната.
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    http://bnr.bg/search?q=%D0%BC%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D0%BB%D0%BD%D0%BE%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5                                    Репортаж на Наталия Ганчовска
Мобилно приложение разчита баркода на продуктите
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Снимка: Борис Димитров  
Мобилно приложение дава информация на потребителите за произхода, състава, качеството и производителя на стоката. Приложението вече е в действие и разчита баркода, който съдържа много повече информация от всичко, което е описано на етикета. Целта е недопускане на пазара на некачествени и опасни стоки. 
В момента при сканирането на баркода не се дава информация за съдържанието на продукта. Това ще стане възможно от началото на следващата година, когато европейска директива ще ни задължи да обявяваме тази информация заедно със страната на произход и фирмата производител.

Нашата идея е това приложение в бъдеще да бъде развито и да предоставя информация, която не е или не може да бъде отбелязана на опаковката като състав, алергени, консерванти, съдържание на захари и дали е възможно да се консумира от диабетици. Дори има идея да се дават и препоръки за приготвяне, казва главният секретар на Организацията по международните стандарти GS1 у нас Христо Содев.

Освен за потребителите приложението може да бъде полезно и за търговските вериги, като предоставя лесен и достъпен начин за проверка на легитимността на баркодовете преди стоката да излезе на пазара. Защото не са изключение случаите, в които производители поставят фалшиви баркодове, за да избегнат регистрация.

Очакванията са приложението да предизвика и лоялна конкуренция между търговците.

Цялото интервю можете да чуете от звуковия файл.

=======================================                                                                                                                    
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  Покана за участие в дискусия „Проект Южен поток – 
  ползите за България и Европа”

15 април 2014 10:51, Веселина Василева (ТПП - Сливен)

Излъчване: ТПП-Сливен преди около 1 ден, брой четения: 52

   Българската търговско-промишлена палата Ви кани на кръгла маса-дискусия „Проект Южен поток - ползите за България и Европа”, която ще се проведе на 23 април 2014 г. от 09.00 до 14.00 ч. в хотел Палас, к.к. Слънчев ден, Св.Св. Константин и Елена - Варна.
Ще бъдат обсъдени регионалната енергийна сигурност, възможностите за диверсификация и значението на региона за европейския газов пазар.

Заявяване на участие на тел.: 02 870 0519, 02 870 2102.

Приложение:

Покана http://www.infobusiness.bcci.bg/content/file/ECG_pokana_bg-01.jpg
Програма http://www.infobusiness.bcci.bg/content/file/ECG_programa_bg-02.jpg
=================================

http://www.knnews.bg/%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B02/item/66108-%D1%81%D1%80%D0%B5%D1%89%D0%B0-%D1%81-%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%BA-%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-%D0%B2-%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D1%8F
16 АПРИЛ 2014 НАПИСАНА ОТ  КН НЮЗ
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 Среща с новоназначения посланик на България в Индия   

Потенциала и възможностите за подобряване на икономическото сътрудничество между България и Индия обсъдиха на среща в БТПП новоназначеният посланик на България в Индия Петко Дойков и председателят на Палатата Цветан Симеонов.
Цветан Симеонов подробно информира госта за отличните отношения на БТПП и Федерацията на индийските търговско-промишлени палати и го запозна с дейностите на палатата. Той изтъкна и доброто сътрудничество между Палатата и българското посолство в Индия.

Посланик Дойков отбеляза, че българското посолство в град Делхи отговаря и за страните в района като Бангладеш, Непал, Шри Ланка и Малдивските острови.

===============================================
http://www.minfin.bg/bg/pubs/1/8377
ПЕТЪР ЧОБАНОВ: ПРАВИТЕЛСТВОТО СЪЧЕТАВА СОЦИАЛНИТЕ И ИНВЕСТИЦИОННИТЕ ПРИОРИТЕТИ

16.04.2014
Документите, които бяха приети от правителството, показват изпълнението на конкретните ни ангажименти и приоритети в социалната и инвестиционната сфера. Това заяви министърът на финансите Петър Чобанов на пресконференция, след като Министерският съвет одобри Средносрочната бюджетна прогноза (СБП) за периода 2015 - 2017 г., актуализацията за 2014 г. на Националната програма за реформи (НПР) и Конвергентната програма. И трите документа са част от т. нар. „Европейски семестър". Министър Чобанов допълни, че в СБП е заложено увеличаване на минималната работна заплата и увеличението на пенсиите по „швейцарското правило". Според него през 2015 г. ще бъдат увеличени и надбавките за деца с увреждания, ще бъде предоставен по-голям ресурс на приемните семейства, както и ще се работи за разширяване на възможностите и капацитета на националния план за заетостта. Министърът на финансите допълни, че ще бъдат заделени и 100 млн. лв. в бюджета за следващата година, които ще бъдат предназначени за великденски и коледни надбавки за пенсионерите. В НПР е поставен акцент за засилване на социалните аспекти на политиките, борбата с младежката безработица, подобряване на бизнес средата и намаляване на административната тежест и увеличаване на събираемостта на приходите, уточни Чобанов.

 

В инвестиционното направление на правителството през 2015 г. са предвидени отново 300 млн. лв. за общински проекти по Публичната инвестиционна програма „Растеж и устойчиво развитие на регионите", както и допълнителен лимит от 100 млн. лв. по отношение на държавни инвестиционни заеми, които да помогнат за успешното завършване на проекта „Транзитни пътища V". Петър Чобанов заяви, че основното послание, което отправят трите документа е, че правителството „продължава стратегията да прилага в действителност фискална дисциплина, която обаче да е съчетана и с ускоряване на икономическия растеж и да включва в себе си уязвимите социални групи и да води до намаляване на регионалните различия".

 

Министърът на финансите припомни, че за пръв път в края на 2013 г. за последните няколко години дефицитът на касова основа е по-висок от този на начислена основа. Той уточни, че това се дължи на нормализирането на възстановяването на ДДС, като от средата на миналата година то се извършва поредността на постъпилите заявления, плащанията по европейските програми, включително и в края на годината, както и на изчистването на забавени задължения. Петър Чобанов коментира, че данните за миналата година са чистият фискален резултат, който е постигнат без задържане на ДДС и други плащания от страна на държавата. Той уточни, че през тази година са предприети и структурни промени с цел повишаване на данъчните приходи, като например въвеждането на фискалния контрол, режима на обратно начисляване на ДДС и мерки, за събиране  на декларирани, но невнесени задължения. С новия устройствен план на Агенция „Митници"  бяха централизирани мобилните групи, а техния състав бяха включени представители и на други институции, което дава вече ефект по линия на по-високата разкриваемост на наркотични средства и на задържаните количества акцизни стоки.

==========================
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Чобанов: И през следващите три години ще има великденски и коледни добавки към пенсиите

           През 2017 г. дефицитът ще е до 0,9% от БВП     Автор:  Мая Цветкова
В следващия тригодишен период резерв от 100 млн. лв. ще гарантира изплащането на допълнителни великденски и коледни добавки към пенсиите. Това съобщи министърът на финансите Петър Чобанов след заседанието на Министерски съвет, на което бяха одобрени Средносрочната бюджетна прогноза за периода 2015-2017 г. и актуализация на Стратегията за управление на държавния дълг за периода 2012-2014 г.

 

Целта на средносрочната бюджетна прогноза е да представи визията на правителството за финансово обезпечаване постигането на основните цели и изпълнението на мерките, заложени в програмата „Държавност, развитие, справедливост – икономически и социални приоритети на правителството на Република България". Придържайки се към националните приоритети от правителствената програма, прогнозата осигурява условия за постигане на дългосрочен икономически растеж, като политиката на правителството ще продължи да бъде насочена към подобряване на бизнес средата, повишаване на заетостта, ограничаване на безработицата и намаляване на административната тежест, каза Чобанов.

 

Предвижда се за периода 2015-2017 г. дефицит по консолидираната фискална програма (КФП) в размер на 1,5% от БВП за 2015 г., 1,1% от БВП за 2016 г. и 0,9% от БВП за 2017 г. Общото ниво на приходите по КФП за периода 2015-2017 г. се предвижда да бъде в рамките на 37-38% от БВП, като разходите по КФП за 2015 г. са на ниво от 39,6% от БВП, а за 2016 г. и 2017 г. са съответно 38,3% от БВП и 37,9% от БВП, с цел осигуряване на постепенно намаляване на дефицита в средносрочен план.

 

Осигурителната политика през периода 2015-2017 г. предвижда запазване на размера на вноските за социално и здравно осигуряване. Размерът на максималния осигурителен доход за всички осигурени лица се предвижда да бъде съответно 2600 лв. за 2015 г., 2800 лв. за 2016 г. и 3000 лв. за 2017 г. Приоритет на социалната политика като цяло през следващите три години е повишаване на жизненото равнище на населението. В периода 2015-2017 г. средствата от ЕС ще продължат да подкрепят развитието на ключови национални политики. С одобряването на средносрочната бюджетна прогноза приключва първият етап от бюджетната процедура за 2015 г., уточни министър Чобанов.

 

Годишната актуализация на Стратегията за управление на държавния дълг за периода 2012-2014 г. прави преглед на постигнатите резултати в областта на политиката за управление на суверенните задължения през 2013 г. Основната цел, залегнала в документа, както и формулираните в нея подцели, остават в сила и непроменени. Те са осигуряване на необходимите средства за финансиране на държавния бюджет и рефинансиране на дълга в обращение при оптимални цена и степен на риск.

 

Министерският съвет направи актуализация за 2014 г. на Националната програма за реформи на България. Програмата е изготвена в съответствие със заключенията на Европейския съвет по Годишния обзор на растежа за 2014 г. и акцентира върху изпълнението на мерките в отговор на специфичните препоръки на Съвета от 9 юли 2013 г. Българското правителство запазва дефинираните в програмата за 2011-2015 г. основни национални цели в изпълнение на стратегията „Европа 2020", като си запазва правото за тяхното преразглеждане през 2015 година.

 

През 2014 г. усилията на правителството са фокусирани върху засилване на социалните акценти на политиките, борбата с младежката безработица, подобряване на бизнес средата и намаляване на административните тежести, каза финансовият министър. Успоредно с това са подготвени редица подобрения в нормативната рамка в посока на увеличаване събираемостта на приходите в бюджета от НАП и Митниците, ударно усвояване на фондове от досегашния програмен период и задвижване на проектите по новите оперативни програми. Предвижда се също продължаване оптимизирането на администрацията и фокусиране върху реализирането на електронното управление.

 Министърът на финансите припомни, че за пръв път в края на 2013 г. за последните няколко години бюджетният дефицит на касова основа е по-висок от този на начислена основа. По думите му, това се дължи на нормализирането на възстановяването на ДДС, като от средата на миналата година то се извършва по поредността на постъпилите заявления, плащанията по европейските програми, включително и в края на годината, както и на изчистването на забавени задължения. Петър Чобанов коментира, че данните за миналата година са чистият фискален резултат, който е постигнат без задържане на ДДС и други плащания от страна на държавата. Чобанов подчерта, че през тази година са предприети и структурни промени с цел повишаване на данъчните приходи, като например въвеждането на фискалния контрол, режима на обратно начисляване на ДДС и мерки за събиране на декларирани, но невнесени задължения.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-04-17&article=489278
Трябва да готвим съвместни туристически маршрути

1500 български фирми правят бизнес в Румъния
Газовият конектор през Дунав ще е готов през лятото, казва посланик Антон Пакурецу

В професионалната кариера на посланика на Румъния в България Антон Пакурецу се вписват много длъжности. Той е бил съветник в Постоянното представителство на Румъния в Женева, зам.-шеф на Дирекция за човешките права и ОССЕ, първи съветник в Постоянното представителство на Румъния в Страсбург, съветник в кабинета на министъра на външните работи. Завършил е филологическия факултет на Букурещкия университет и право в Университета "Титу Майореску". Дипломатът е полиглот - владее английски, френски, български и руски език. Женен е и има дъщеря.
- Ваше Превъзходителство, стокообменът между България и Румъния  за 2013 г. надхвърля 3 милиарда евро. На какво се дължи този рекорд?

 

- През последните години, особено след присъединяването на  Румъния и България към ЕС, стокообменът между двете страни достигна рекордни  нива. Той се утрои за кратко време, благодарение на диверсификацията на  предлаганите на пазара продукти, както и на постоянно увеличаващите си компании  с интерес да търгуват на двата пазара. Освен това общoто поречие на река Дунав и  принадлежността ни към Черноморския басейн е много благоприятен фактор за  развитието на икономическите ни отношения. Принос за растежа е и новият мост  между Видин и Калафат. Съоръжението стимулира интереса на компаниите да действат  в съседната им държава. Но това е естествен резултат на отличните ни отношения  като добри съседи и партньори.

 

- Има ли статистика за румънските фирми, които работят в  България и обратното, както и за смесените предприятия?

 - Данните показват, че на румънския пазар оперират над 1500  компании с българско участие. А у вас работят повече от 600 наши, много от тях  са със смесен капитал. През 2013 г. България е сред първите 10 страни за  румънския износ. Важен е и фактът, че

 Букурещ е третият пазар като дестинация за износ на  български стоки в ЕС

 след Германия и Италия. Примерите са много. През 2013 г.  компанията "Дачия" стана първи износител на нови автомобили на българския пазар.  Важни фирми като "MOBEXPERT", "Ромстал", "Ромпетрол" започнаха бизнес в  България. Бих отбелязал, че една от най-големите инвестиции извън територията на  България е в Румъния. Това е фирмата "Монбат " - един от най-големите играчи на  румънския пазар в производството и рециклирането на акумулатори. Нараства и  интересът и желанието сред наши компании да участват в тръжни процедури по  проекти в България с европейско финансиране. Румънската компания UTI спечели  неотдавна два подобни проекта в София и Бургас, за изпълнението на интегрирани  системи за управление и сигурност. SIVECO е друг партньор, навлязъл на  българския пазар в сферата на ИТ с проекти в областта на образованието и  общественото здраве. Като се има предвид растящата тенденция на икономическото  сътрудничество, мисля, че неизползваният потенциал трябва в бъдеще да бъде  ориентиран особено към инвестиции в региона с потенциал за икономически растеж и  нови работни места в нашите държави.

 

- Какво е мястото на трансграничните проекти в двустранното  сътрудничество, към което след неотдавнашната среща в Русе на премиерите на  България, Румъния и Сърбия се включват и западните ни съседи?

 - Добихме вече опит в прилагането на Програмата за  Трансгранично сътрудничество Румъния - България в периода 2007-2013 г., която е  получила значителни средства от ЕС, около 250 милиона евро. Стратегическата й  цел е да сближи хората, общностите и икономиките на граничните региони на  Румъния и България. Сега насочваме вниманието си към периода 2014-2020 г. на  тази програма. От разговорите с кметове на селища по поречието на Дунав се вижда  растящият интерес към европейските средства за развитие на инфраструктурата,  подобряване на плавателността по реката, съвместните проекти в културната и  социалната сфера и т.н. По време на последното съвместно междуправителствено  заседание в Русе на 7 март се проведе и срещата на премиерите на Румъния и  България със сръбския им колега. Постигна се споразумение за асоцииране на  Сърбия към серия проекти в логиката на регионалното сътрудничество. Въз основа  на общия интерес за привличане на инвестиции, премиерите на трите страни се  обединиха около необходимостта да се идентифицира портфейл от проекти, обхващащи  всичките три страни, за да се оползотвори значителният потенциал, с който нашите  икономики разполагат.

 

- Кога ще бъде открит конекторът за газова връзка през Дунав  между България и Румъния и какви ще бъдат възможностите на тази тръба за  диверсификацията на енергийните източници?

 

- След откриване на моста Видин-Калафат приключването на  газовата междусистемна връзка Русе-Гюргево е приоритет. Проектът е в последна  фаза на изпълнение. Прогнозите са, че до средата на годината връзката ще влезе в  експлоатация.

 

- Какъв ще е нейният капацитет?

 

- Газопроводът ще може да транспортира между 0,5 и 1,5 млрд.  куб. метра газ. TRANSGAZ и BULGARTRANSGAZ работят заедно от много години.  Интерконекторът ще бъде още един успешен проект между двете компании.

 

- Има ли перспектива за трети мост на Дунав? Това силно се  желае в целия регион.

 

- Мненията ни за нуждата от построяване на мостове над Дунав  съвпадат, като за изпълнението има няколко идеи. Една от възможностите е  

 

изграждане на хидроцентрала между Никопол и Турну Мъгуреле  

 

Подобна връзка освен енергийната облага, има и предимство по  отношение на регулирането на корабоплаването по реката, както и за земеделието,  защото ще бъде и точка за пресичане с мост. Дунав предлага огромен енергиен  потенциал, чието използване ще повиши енергийната сигурност, регионалното  развитие и икономическия растеж. Местните власти от Силистра и Кълъраш, от Бекет  и Оряхово също са изразили интерес за изграждане на мостове в тези области.  

 

- Румънските туристи по Българското Черноморие стават все  повече. Какво да очакваме това лято?

 

- През последните 6 години румънците са най-голямата група  туристи в България. За разлика от преди, когато сънародниците ми се насочваха  главно към Българското Черноморие, в последните години значително е увеличен  потокът към ски курортите през зимния сезон. Това е заради гостоприемството, с  което са посрещани, както и защото румънците искат да опознаят южния си съсед.  Важно е и нарастването на броя на българските туристи в Румъния, които през 2013  г. бяха 400 000. Вече се появяват и инициативи за създаването на съвместни  туристически пакети и общи туристически маршрути като "Пътят на римските  императори". Този исторически път пресича Румъния, Сърбия и България.

 

- Тревожи ли се Румъния от обстановката в Украйна и  въздействието й върху проблема с Приднестровието в Молдова?

 

- Румъния е загрижена от напрежението в региона. Огнищата за  нестабилност се отразяват негативно върху процесите на регионалното развитие.  Румъния, заедно с европейските партньори, изрази неодобрение на действията на Русия за анексиране 
на Крим  

 

Ние сме загрижени, че това едностранно изменение на  международните граници може да стимулира съществуващите продължителни конфликти  в непосредствената близост до Румъния, съответно до ЕС и НАТО. Има опасност това  да се отрази върху стабилността и сигурността на европейското пространство.  Влошаващото се положение в Украйна може да повлияе отрицателно и на ситуацията в  Приднестровието. Допълнителен фактор на комплексна ситуация е руското военно  присъствие на територията на сепаратистския регион на Приднестровието.

 

- Тази година се навършват 135 години от установяването на  дипломатическите отношения между България и Румъния. Как ще бъде отбелязан  юбилеят?

 

- Планираме множество културни събития. В началото на годината  в Националната библиотека в София бе открита изложбата "Кралица Мария на Румъния  - История и съдба", а през февруари се състоя в Русе изложбата на стари карти  "Български земи - исторически доказателства", сборник документи от румънските  музейни архиви. Ще представим поредица от изложби на различни теми, свързани с  историята, изкуството, културата на Румъния както в София, така и в големите  градове на България. Много румънски театрални групи са потвърдили участието си  на български сцени. Присъствието им вече започна с представянето на "Театър  Одеон" в София. Ще бъде подписано и споразумение за побратимяване между Видин и  Калафат, както и между Бургас и Брашов.

 Любомир МИХАЙЛОВ
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ЕП се обяви срещу изграждането на газопровода "Южен поток"

17.04.2014 | 15:14

по статията работи: Елица Елефтерова 
Документът обаче има само препоръчителен характер

Без промяна в морската част от "Южен поток"  
Стойнев: Искаме компенсации от ЕС при спиране на „Южен поток“
Европейският парламент се обяви срещу изграждането на газопровода "Южен поток". Това стана с приета резолюция.По същността си тя е насочена срещу руския натиск върху Украйна, както и в подкрепа на мерките, които трябва да предприеме Европейският съюз.

Тъй като левицата имаше резерви към текста за "Южен поток", той беше подложен на отделно гласуване и получи одобрението на огромно мнозинство от евродепутатите.

Илияна Йотова от Партията на европейските социалисти впоследствие коментира, че все пак става дума за незаконодателна резолюция на Европарламента, която има само препоръчителен характер, и която, по думите й, вероятно ще бъде използвана предизборно, съобщава БНР.

В резолюцията Европарламентът призовава за разширяване на индивидуалните санкции към високопоставени руски представители, както и за готовност за незабавно въвеждане на общи икономически санкции. Има и призив за мерки срещу руски компании и техните дъщерни дружества в Евросъюза, особено в сектор "Енергетика".
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Обрат: Южен поток минава през Турция?

Последна редакция: 16.04.2014, 16:50

Турция смята да предложи на Русия вариант за преминаване на газопровода „Южен поток" не по дъното на Черно море, както се предвижда сега, а по сушата, цитира министъра на енергетиката и природните ресурси на Турция Танер Йълдъз турската телевиция TRT Haber, пише 3e-news.

По думите на министъра турската страна смята да обсъди този въпрос в бъдеще с ръководството на руската компания „Газпром", която е най-големият доставчик на газ за Европа, уточнява ИТАР-ТАСС.

„Кризата в Украйна не се отрази на икономическите отношения между Турция и Русия, тъй като Анкара и Москва са стратегически партньори", огбелязва Йълдъз.

Припомняме, че в момента между Турция и Русия има изграден пряк газопровод - "Син поток", като до момента не става ясно дали е възможно капацитетът на съоръжението да се увеличи с добавянето на нови тръби.

Газопроводът „Южен поток" е с планиран дебит от 63 млрд.куб метра газ и трябва да мине през акваторията на Черно море за страните от Южна и Централна Европа, заобикаляйки Украйна. Газопроводът трябва да осигури диверсификация на маршрута на експорта на природен газ. През 2015 г. по „Южен поток" трябва да бъде доставен първият природен газ.

В пълна проектна мощност газопроводът трябва да заработи през 2018 година.

Сухопътният участък от газопровода минава през територията на България, Сърбия,Унгария и Словения. Крайната точка на газопровода е газоизмерителната станция Тарвизо в Италия. От основния маршрут ще бъдат построени отклонения за Хърватия и Република Сръбска (Босна и Херцеговина)
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http://www.monitor.bg/article?id=425804
С промени в Закона за защита на конкуренцията

Спира дрането на родните производители с абсурдни такси

Качват в нета договорите на веригите с доставчици

Значителна част от пазара на бързооборотни стоки се държи от големите търговски вериги.

ПОЛИНА ИЛИЕВА    17.04.2014
Плащането на абсурдни такси за фирмите, които зареждат търговските вериги, ще бъде прекратено с промените в Закона за защита на конкуренцията, който депутатите приеха на първо четене. Един от най-големите проблеми на родните производители е налагането на много, неоправдани и високи такси, срещу които не винаги стои реална услуга. Това стана ясно от думите на Корнелия Нинова, един от вносителите на законопроекта в Народното събрание. Такса “рожден ден на магазина”, такса за стелажи, такси за реклама върху количките, както и такса за организиране на боулинг турнири на администрацията на магазините са част от отстъпките, които компаниите са правили в полза на веригите.

Дори след като са спрени част от необичайните задължения, все още

производителите плащат 18

различни такси

ако искат да продават в магазините на търговските вериги, уточни проф. Румен Гечев. Общите условия на веригите за работа с доставчици ще бъдат публикувани в интернет. С промените в закона търговските вериги няма да имат възможност да забраняват на партньорите си да си изписват името на фирмата, когато правят продукти по поръчка на веригите. Освен това няма да се забранява на компаниите да продават където искат. В момента те са закрепостени и с такси, и с други ангажименти, като целта е да се спре тази агония, каза още депутатът. Гарантира се на българските производители, които искат да се оплачат от натиск, че ще се запази тяхната анонимност, за да не станат жертва на отмъщение от страна на веригите, а антимонополният орган ще проверява всеки сигнал. Предвидените санкции са тежки, но те са напълно адекватни на наказанията в цяла Европа, уточни още проф. Гечев. Според него след приемането на закона търговските вериги у нас ще имат същото поведение, както във Франция, Германия, Унгария и другите европейски страни.

Отнемането на възможността

да не се престъпва цената

на доставка

на производителите е най-важната промяна за нас, коментира за „Монитор” Марияна Кукушева, председател на Федерацията на хлебопроизводителите и сладкарите у нас. В момента масово всички стоки, произведени у нас, реално се листват в търговските вериги на цена под себестойност. Това е забранено обаче със законодателството на Евросъюза. В момента надценката е 40 на сто и тя реално е чиста печалба за веригите, а разходите им се покриват с 20-30 на сто търговска отстъпка, която се договаря от производителите, разкриха хора от бранша. При нарушаване на закона ще има сериозни санкции, предвиждат промените. Наказанието от 10% от оборота е доста голямо, но то е същото и в другите страни от общността, напомни Румен Гечев. Всички разумни предложения за промени на текстовете между двете четения ще бъдат разгледани и ще се съгласим с препоръки, които отговарят на европейските практики, каза още той.
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http://www.monitor.bg/article?id=425803
Големи хлебопроизводители фалират във Варна

Няколко големи хлебозавода в страната вече хлопнаха кепенците.

ДОБРОМИР РАДУШЕВ    17.04.2014
Големи хлебопроизводители във Варненско фалират заради натиска на търговските вериги. Това заяви Иво Бонев, председател на Регионалния съюз на хлебопроизводителите и сладкарите във Варна за разрастващия се конфликт между търговските вериги и производителите. Иво Бонев посочи, че търговските вериги са в България от 15 години, като през последните 10 години се мултиплицираха и освен транснационални вече има и български. “Договорите, които се сключват с производителите, са рекетьорски. Всеки договор, който се преподписва, върви с около 1% до 3% в минус за производителите и доставчиците. Преговори по клаузите на договора не се водят. Общият сбор от всички отстъпки – компютърна обработка, реклама, входни такси, брой каси и др., понякога надхвърлят 40%”, коментира Бонев. А съгласно договорите производителите били задължени да предоставят на търговските вериги отстъпки до 40%. През последните три години това е довело да фалита на няколко големи хлебопроизводители във Варненско, има още няколко фирми, които в момента изпитват затруднения и са пред фалит, допълни специалистът.

Промените в Закона за конкуренцията ще доведат до по-доброто развитие на производителите в България, смята браншовикът. Бонев коментира и реакцията на представител на търговските вериги, според който ако проектът се приеме, цените за крайния потребител щели да скочат. “Защо не си свият маржа, говорим за 30-50% сбор от всички техни искания, а ние като производители нямаме повече от 5-10%  печалба. В този смисъл дори и закъсняла, тази промяна в Закона ще бъде глътка въздух за нас като производители”, каза Бонев. Той е категоричен, че производителите не могат без търговски вериги, защото те се очертават като основен пазар с над 50% дял от продажбите им, но на подобно арогантно и рекетьорско поведение е крайно неприемливо и е време да му се сложи край.
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КНСБ поиска миналната заплата да е 50% от средната

Последна редакция: 16.04.2014, 20:42

КНСБ не гледа с добро око на идеята за изравняване на възрастта за пенсиониране за мъжете и жените. Минималната заплата спокойно може да стане 400 лв.

Това обяви президентът на КНСБ Пламен Димитров след среща с представители на БСП по повод на предстоящите европейски избори, цитиран от БТА. Шефът на синдиката се срещна и с депутати от ДПС. Обсъдени бяха реформите в пенсионната система и доходите.

"Цялата пенсионна реформа трябва да бъде сложена на масата, очевидно това ще стане след изборите", посочи Димитров.
Според него трябва се говори едновременно за приходите и разходите в системата, условията за достъп до нея и адекватността на пенсиите.

От ЕК препоръчаха на България на стъпки да повишава пенсионната възраст, така че до 2021 г. тя да стигне 65 г. и за мъжете и жените.

От КНСБ настояват бъдещите български евродепутати да търсят ревизия на директивата за командированите работници в посока за гаранции на българските работници в държави членки, "че ще работят при условията на приемащата страна, т. е. при германски заплати, шведски заплати, а не при български такива".

От синдиката очакват и подкрепа за евентуалното предложение за рамкова директива за колективното трудово договаряне.

"Ще продължим да настояваме минималната работна заплата да расте и да се приближава до съотношение от 50% спрямо средната работна заплата", обясни след срещата с ДПС Пламен Димитров.

Тези 50% са икономически праг, до който ръста на минималното възнаграждение не влияе негативно върху заетостта на хората, предлагащи ниско квалифициран труд, обясни той.

От името на ДПС зам.-председателят на партията и парламента Алиосман Имамов обяви, че ако има финансови възможности, партията му ще подкрепи по-високи темпове на нарастване на минималната работна заплата.

В крайна сметка всичко е политика, в това число и синдикалната дейност, коментира след срещата лидерът на БСП и президент на ПЕС Сергей Станишев.

"Неолибералният модел, който доминираше и философски, и икономически, и политически на европейско ниво чрез ЕНП е изчерпан и докара Европа до по-голяма криза и до задънена улица", посочи той.
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КНСБ: 400 лева минимална заплата през 2015 г. 1 887
400 лева за 2015 г. е поносим размер на минималната работна заплата, имайки предвид, че средната заплата в момента е 830 лева. Това каза пред журналисти в парламента президентът на КНСБ Пламен Димитров след среща с ръководството на БСП.

„Очакването в бюджета за растежа на средната заплата е между 6-7 %, така че до края на годината може би тя ще стигне 850 - 860 лева. Едно число от 400 лева няма да бъде повече от 50 % спрямо средната работна заплата – ще бъде между 45 - 46 %, което е справедливо – над прага на бедност и икономически обосновано от гледна точка да не влияе негативно върху пазара на труда на нискоквалифициран труд”, заяви Димитров.

„Ще настояваме минималната работна заплата да продължи да расте в следващите години и да се приближава до съотношението 50 % спрямо средната работна заплата – един ориентир, който е своеобразен икономически праг, до който ръстът на минималната заплата не влияе негативно или съществено върху заетостта на нискоквалифицирания труд. Ние си позволяваме да бутаме нататък минималната заплата до този праг. Вярно е, че след него ще има негативни ефекти върху заетостта на тези, които дават нискоквалифициран труд, ако тя продължи да расте”, обясни той.
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Увеличава се броят на осигурените за втора пенсия

Пенсионните компании с 16% ръст на печалбата

Управляват 6,8 милиарда лева

В най-масовите фондове – универсалните, по сметките на бъдещите пенсионери има 5,46 млрд. лв.

МОНИТОР  17.04.2014
Пенсионноосигурителните дружества са завършили 2013 г. на печалба от 36,915 млн. лв. В сравнение с 2012 г. това е увеличение с 16,6%, показват окончателните резултати от дейността по допълнителното пенсионно осигуряване за миналата година. Според тях приходите им са били в размер на 130,127 млн. лв., което представлява увеличение с 14,6% в сравнение с отчетените приходи през 2012 г.

Към края на миналата година осигурените в четирите вида пенсионни фондове – универсални, професионални, доброволни и доброволни по професионални схеми – достига 4 188 165 лица, което представлява нарастване с 95 663 лица, или с 2,34 на сто спрямо осигурените към края на 2012 г.

В най-масовите – универсалните, фондове са 3,3 млн. от всички клиенти. В тях се осигуряват работещите на трудов договор, които са родени след 31 декември 1959 г. 262 хил. души се осигуряват за втора пенсия в професионалните фондове. Техни клиенти са работещите при тежки и вредни за здравето условия.

С леко

намаление на броя на клиентите

завършват миналата година доброволните фондове, които към края на 2013 година наброяват близо 590 хиляди души.

Чистите активи, акумулирани в пенсионните фондове, към края на 2013 година са стигнали 6,8 милиарда лева.

На годишна база те са скочили с близо една пета, или с 1,1 милиарда лева, което е впечатляващ ръст.

Чистите активи представляват реално натрупаните пари по сметките на осигурените – постъпилите вноски за новите клиенти и натрупаната доходност върху всички инвестирани пари минус удържаните от пенсионните компании такси. Такива се удържат от всяка осигурителна вноска, както и върху получената доходност.

От общата сума на чистите активи на универсалните фондове се падат 5,46 млрд. лв.

За година те бележат ръст от 940 млн. лв.

В професионалните фондове по партидите на клиентите има 659 млн. лв., което е с 90 млн. лв. повече в сравнение с края на 2012. При доброволните фондове също се наблюдава ръст на нетни активи въпреки спада в броя на клиентите. Той е от 54 млн. лв. до 674 млн. лв.
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Взимаме по 100 лв. като втора пенсия

Спестяванията ни за старини в частни фондове гонят 7 млрд. лв.

Средно по около 100 лв. на месец ще получават първите пенсионери, които ще имат право на допълнителна пенсия от частните фондове след около 10 години. Това показва грубата сметка, базирана на данните за средните суми в личните ни партиди според статистиката на Комисията за финансов надзор (КФН). В момента хората на възраст между 50 и 54 г. са спестили по около 2200 лв. При положение, че до навършване на пенсионна възраст те имат да поработят поне още 12-13 г. би трябвало сумата да се удвои. Така, ако дадено лице има натрупани около 5000 лв. в частен фонд, когато прекрати активната си трудова дейност, от фонда ще му изплащат по около 100 лв. на месец към пенсията от НОИ, показват калкулатори на пенсионните дружества. Цифрата е валидна, ако човекът си пусне срочна пенсия за 5 години. Ако срокът бъде увеличен на 10 години, месечната сума пада на около 50 лв. При желание на осигурения да получава безсрочна пенсия от частния фонд, на месец ще може да разчита на около 25 лв. Осигурявалите се на по-високи заплати естествено са натрупали по-големи суми. Така при пенсиониране те ще могат да взимат и по 200-300 лв. допълнителна пенсия. 
Към края на 2013 г. работещите българи са натрупали близо 7 млрд. лв. за старини, сочат данните на КФН. Увеличението спрямо 2012 г. е с близо 1,3 млрд. лв. Пенсионноосигурителните дружества отчитат печалба за 2013 г. от 36,915 млн. лв., което представлява ръст с 16,6%.
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Разходите за транспорт и здраве са скочили най-много 
Разходите на домакинствата за транспорт, здравеопазване и съобщения са се увеличили най-много през 2013 г. Това показват данните на НСИ за семейните бюджети. През м.г. средностатистическият българин е разполагал общо с 4814 лв. или по 13,10 лв. на ден. Сумата е с 11% повече спрямо 2012 г.

Въпреки скромния си доход хората не са харчили всичко, с което разполагат, и са спестявали по 29 лв. на месец. Общият годишен разход на човек през м.г. е бил 4466 лв., като е нараснал с 10% спрямо 2012 г.

Всеки трети похарчен лев е за храна и безалкохолни напитки. По 1480 лв. средно на човек е струвало пълненето на хладилника за цялата година. Това прави по 123 лв. на месец, или по около 4 лв. на ден. Традиционно вторият разход по тежест е плащането на сметките за ток, вода, парно. Това перо е глътнало над 14% от семейния бюджет. За нови дрехи и обувки през 2013 г. българинът е похарчил средно 154 лв. Сумата се е увеличила с 19% спрямо година по-рано. 
Подобен по размер е бил и разходът за обзавеждане и поддръжка на дома. 
Повече пари българинът е похарчил за алкохол и цигари - 180 лв. средно на човек за миналата година. С още 22 лв. отгоре - 202 лв., сме отделили средно за образование, спортуване и посещение на културни събития през м.г.

Пием повече, но пушим по-малко
Потреблението на хляб и тестени изделия у нас продължава да намалява. През 2013 г. всеки българин е изял средно по 97,8 кг, което е с 3,3 кг по-малко спрямо година по-рано. Тенденцията за по-малката консумация на хляб се вижда през всичките години, в които НСИ поддържа статистика за потреблението. През 1999 г. например, всеки е изял над 140 кг филии.

Спорно е обаче дали намаляването на хляба се дължи на опити за по-здравословно хранене, имайки предвид, че пием все повече алкохол. През м.г. всеки е изпил средно по 27 литра, което е почти с литър повече спрямо 2012 г. Изпушените цигари обаче са намалели от 601 на 596. 
Увеличило се и потреблението на безалкохолните напитки, риба, зеленчуци, месни произведения. Ръст има и при прясното мляко, сиренето, кашкавала и яйцата. 
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Азиатски милиардери обещават да инвестират 1.5 млрд. евро до Елин Пелин
Проектът "Света София" е за развитие на градски туризъм, но търси асоциации с Лас Вегас и Макао
Над 1.5 млрд. евро в мащабен проект за градски туризъм в България под името "Света София" планират да инвестират група бизнесмени от Китай, Малайзия, Хонконг и Сингапур. Както наскоро "Капитал" писа, става въпрос за проекта в община Елин Пелин, между селата Равно поле и Мусачево.
Първоначално за инвеститор в него бе сочен милионерът с китайски произход Стивън Ло. За момента той е едноличен собственик на дружеството инвеститор Bulgaria Development Holdings Ltd, но очевидно ще има и други. Имената им официално ще бъдат обявени след месец. Сега плановете им представи изпълнителният директор на Bulgaria Development Holdings Ltd Джози Лок. Те са за инвестиция на обща площ от 1500 - 2000 дка. Строежът трябва да започне през юни и да продължи около три години.
В хода на представянето на проекта стана ясно, че инвеститорите били поканени от Александър Томов. Настоящият собственик на ЦСКА очевидно има афинитет към инвеститори от Изток, след като преди години доведе индиеца Прамод Митал, който стана последният собственик на "Кремиковци", преди комбинатът да фалира. Сега Томов твърди, че е миноритарен акционер в "Света София".
От всичко по много
Обявената концепция е за развитие на градски туризъм в района на община Елин Пелин, но представеният от Джози Лок проект далеч надхвърля обичайните мащаби на подобни инвестиции. Той предвижда два хотела – с 5 и 4 звезди, с общо 4000 стаи, конферентен и изложбен център, най-големия закрит целогодишен аквапарк в Европа, молове с акцент върху традиционните български стоки, световни и азиатски марки, детски център, театър, концертна зала, в която да гостуват световни звезди и да се провеждат спортни състезания. Ще има също изкуствено езеро по подобие на действащ комплекс в Макао, като така щяла да бъде пресъздадена Венеция. В еклектиката от атракции влиза и ботаническа градина с български рози, тъй като инвеститорите много харесвали цветето. Завършва я параклис, като идеята е той да се превърне и в център за сватби.
Фокусът е върху културата и развлеченията, коментира Джози Лок, която няколко пъти направи паралел между бъдещия проект и Лас Вегас, но не акцентира върху строежа на казино в бъдещия център край Елин Пелин. Според източници на "Капитал" обаче един от основните акценти ще бъде именно върху превръщането на пространството в аналог на американската Мека на хазарта или на азиатската Макао. Лок отбеляза, че за избора е допринесло това, че мястото е много близо до летището – "както в Лас Вегас за три минути стигате от самолета до центъра и започвате да се забавлявате".
Слънчево и дружелюбно
По думите на Лок за избора на локация допринесло това, че в страната има средно 280 слънчеви дни и богата култура. Ниската цена на инвестицията, финансовата стабилност, подкрепата на правителството и дружелюбните местни хора също изиграли роля за привличането на инвеститорите.
През следващия месец в България ще гостува представител на инвеститорите, основните от които били четирима азиатски милиардери от списъка на списание Forbes. Засега имената им се пазят в тайна. Тогава се очаква да приключи и сделката за придобиване на голф игрището "Света София" в Равно поле, което е собственост на свързана с Красимир Гергов компания.
По време на строежа в проекта ще бъдат ангажирани 10 хил. души. Ще се опитаме да привлечем инвеститорите да развият и друг свой бизнес в България, съобщи Лок.
И рамо от държавата
Тя спомена, че за реализацията на проекта "Света София" се очаква подкрепа от правителството, но не отговори конкретно в какво трябва да се изразява тя. "В момента подготвяме документите за инвеститор първи клас и те ще бъдат входирани в Българската агенция по инвестиции", отбеляза Лок.
За проекта на Стивън Ло вече имаше подадени документи в агенцията, като заявката бе той да получи най-високия статут - на приоритетен инвеститор. Те обаче бяха оттеглени, след като стана ясно, че милионерът е получил присъда за корупция в Макао (виж карето). По българския закон лице с присъди нямат право на инвестиционни привилегии. По-нататъшните планове са Bulgaria Development Holdings Ltd да стане публична компания и да се търгува на Българската фондова борса. Преди месец Стивън Ло вече придоби публично дружество в България - "Уелкъм холдингс", което вероятно също ще бъде използвано като готова компания за инвестиционните планове. Бизнесмените очакват възвращаемост от инвестицията си в период от 6-8 години, като предполагат, че ще привлекат туристи от цяла Европа. През първата година се планира 60% от 4000 хотелски стаи да бъдат заети, като по изчисленията туристите ще прекарват средно 2.1 дена в комплекса. "След това смятаме, че можем да удвоим туристическия поток в България", каза Лок.
Стивън Ло и присъдата за корупция
Малко след като стана ясна инвестицията му в България, Стивън Ло, чието състояние се оценява на стотици милиони долари, беше осъден на пет години затвор заради участието си в корупционна схема в имотен проект в Макао заедно със съдружника си - милиардера Джоузеф Лау. Малко вероятно е двамата магнати да излежат присъдата си, тъй като Макао няма споразумение за екстрадиция с Хонконг, където живее Ло. Холдинговата компания на Ло - BMA, се занимава с развлекателен бизнес - филмово производство и звукозаписна дейност, както и с инвестиции в имоти, финансови услуги и маркетинг. Милионерът е собственик на един от най-популярните футболни клубове в страната - South China Football Club. Има и няколко състезателни коне, оценени на милиони долари.
=============================================
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Населението на страната е 7 245 677 души

Към 31 декември 2013 г. населението на България е 7 245 677 души, което представлява 1.4% от населението на Европейския съюз и нарежда страната на 16-о място по брой на населението непосредствено след Австрия (8 452 хил. души) и преди Дания (5 603 хил. души). В сравнение с 2012 г. населението на страната намалява с 38 875 души, или с 0.5%.
Мъжете са 3 524 945 (48.6%), а жените - 3 720 732 (51.4%), или на 1 000 мъже се падат 1 056 жени. Броят на мъжете преобладава във възрастите до 52 години. С нарастване на възрастта се увеличава броят и относителният дял на жените от общото население на страната.
Продължава процесът на остаряване на населението. В края на 2013 г. лицата на 65 и повече навършени години са 1 417 667, или 19.6% от населението на страната. В сравнение с 2012 г. делът на населението в тази възрастова група нараства с 0.4 процентни пункта, а спрямо 2001 г. увеличението е с 2.7 процентни пункта.
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Защо българите ядат домати от Турция и лук от Египет
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Земеделците в България са около 400 хиляди. Повечето от тях са дребни производители, които притежават малко земя и няколко животни. За държавата обаче тези хора сякаш не съществуват, се казва в репортаж на Дойчландфунк.

Веси Мутафчийска пълни наредените пред нея буркани с прясно мляко. След няколко часа то ще се превърне в кисело мляко - 100 процента натурален продукт без никакви добавки или консерванти. Семейният бизнес се крепи на 10 крави и 150 овце. При нормални условия това би било напълно достатъчно за издръжката на семейството. Стига да не беше следният проблем:

"Официално производството ни е незаконно. Виновен за това е законът, който е направен само за големите фирми, преработващи между два и три тона мляко на ден. Ние имаме най-много 200 литра мляко на ден. И не сме в състояние да си набавим изискваните от закона съоръжения. Пък и нямаме нужда от тях. Законът просто не е направен за дребни производители като нас", казва Мутафчийска пред кореспондента на Дойчландфунк в България.

Омагьосан кръг

Този пропуск е още от времето, когато с присъединяването си към ЕС България прие европейското законодателство в тази област. А съгласно това законодателство дребни производители като семейство Мутафчийски нямат право да пласират продукцията си извън своето стопанство. Много дребни земеделци нарушават тази забрана - нерядко с мълчаливото съгласие на властите, казва аграрният експерт Мъгърдич Хулиян: "В това се състои основният проблем - държавата се прави, че тези производители не съществуват, а те от своя страна се държат така, сякаш тя не съществува. Това е омагьосан кръг, който вреди и на едната, и на другата страна".

Мъгърдич Хулиян е съинициатор на сдружение на дребните земеделски производители. То се обявява за приемането на законодателство, което да отговаря на техните потребности. Дребните земеделци в България са под натиск не само заради директивите на европейското законодателство, но и заради политиката на земеделски субсидии в ЕС. Тъй като в повечето други страни-членки на ЕС земеделските производители получават много по-големи субсидии, България се оказва принудена да внася 90 процента от плодовете и зеленчуците, които се предлагат на местния пазар.

"Българските земеделски производители трябва да обединят усилията си. Само така те могат да бъдат конкурентоспособни. А задача на държавата е да постави приоритети и да подпомага местните производители", убеден е Мъгърдич Хулиян.

Лъч на надежда

Засега обаче дребните земеделци не получават никаква подкрепа от страна на държавата. А последиците от това са крайно негативни, казва Десислава Димитрова от българския клон на глобалната организация "Slow Food". "България загуби своя суверенитет по отношение на хранителните стоки, от пазара изчезват традиционни продукти. Вместо да държим на богатото ни кулинарно разнообразие, което е важна част от нашата културна идентичност, ние внасяме сирене от Холандия, домати от Турция и лук от Египет", казва Десислава Димитрова.

Единствен лъч на надежда е покачващото се търсене на домашни продукти - въпреки всички забрани. Миналата есен в София бе открит пазар, на който веднъж седмично дребните производители могат да предлагат стоката си. Щанд на този пазар има и семейство Мутафчийски - макар че всъщност няма право да продава.

"Разбирам колко важни са хигиенните изисквания, особено при производството на млечни и месни продукти. Но не е правилно всички дребни производителите да бъдат слагани под общ знаменател. Защото не всички нарушават разпоредбите. Затова нашето сдружение си е поставило за цел да предизвика промени, които да напаснат европейското законодателство към потребностите на дребните производители. За нас това е много важно", посочва Мъгърдич Хулиян.
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Доходността на пенсионните фондове пак тръгна надолу

Към края на 2013 г. българите са спестили средно по 1642 лв. за втора пенсия

ДЕСИСЛАВА КОЛЕВА

След относителната стабилизация доходността на пенсионните фондове отново тръгва надолу през 2013 г. Това показват данните на Комисията за финансов надзор. При средна доходност на универсалните фондове през 2012 г. от 7.39% миналата година тя е паднала почти наполовина - на 4.65%. Намаление има при всички фондове с изключение на един. Въпреки че през 2012 г. имаше дружества, които регистрираха над 10% доходност, година по-късно има само един фонд, който успява да надхвърли 6% - ING. При някои фондове намалението е повече от наполовина.

За периода 2009-2013 г. доходността на дружествата, които събират парите за втора пенсия на родените след 1959 г., варира между 3.86 и 6.29%, като само две имат над 6% средногеометрична доходност за този период. Най-катастрофалната година за допълнителното задължително пенсионно осигуряване обаче беше 2008 г., когато фондовете регистрираха отрицателна доходност от минус 20%.

В универсалните фондове вече се осигуряват над 3.3 млн. българи. На едно осигурено лице се падат средно близо 1642 лв. към края на декември м.г. Година по-рано сумата е била с 257 лв. по-малко. Средният размер на месечните постъпления от осигурителни вноски се е увеличил от 38 лв. на 41.6 лв. Брутните постъпления от осигурителните вноски са 794 млн. лв., с 92 млн. лв. повече от края на 2012 г. Дружествата обаче са удържали 91.6 млн. лв. от приходите за различни видове такси. Заедно с удръжките в професионалните и другите фондове сумата става 108 млн. лв., с 15 млн. повече спрямо 2012 г.

В доброволните пенсионни фондове към края на м.г. се осигуряват 589 000 българи, което е незначително намаление спрямо края на 2012 г. Тогава в тези фондове се осигуряваха 591 000 души. Средният размер на натрупаните средства в третия стълб е 1135 лв. В доброволните пенсионни фондове по професионални схеми внасят вноските си над 6200 души. Те са успели да натрупат по средно 1151 лв. на осигурено лице.

Пенсионните фондове увеличиха за една година печалбата си с 16.6% и завършиха 2013 г. с близо 37 млн. лв. на плюс, показват окончателните данни на КФН за всички видове дружества - универсални, професионални и доброволни. От управление на собствените средства фондовете са спечелили с 30 млн. лв. повече спрямо по-миналата година и печалбата по това перо е стигнала 162 млн. лв. За положителния годишен баланс е помогнало и намалението на разходите с 2.3 млн. лв. до 7.5 млн. лв.

В професионалните пенсионни фондове, където се осигуряват работещите при условията на I или II категория труд, от вноските са се натрупали брутно близо 78.2 млн. лв. Те са отбелязали ръст от около 3 млн. лв. на годишна база. Тук на осигуряващите са им взети общо близо 10 млн. лв. за такси.

ДОХОДНОСТ ЗА 2013 г. на универсалните фондове

	УПФ "ДОВЕРИЕ"
	4.02%

	УПФ "СЪГЛАСИЕ"
	4.74%

	УПФ "ДСК - РОДИНА"
	5.23%

	ЗУПФ "АЛИАНЦ БЪЛГАРИЯ"
	4.94%

	"АЙ ЕН ДЖИ УПФ"
	6.34%

	УПФ "ЦКБ-СИЛА"
	4.98%

	"УПФ - БЪДЕЩЕ"
	3.82%

	УПФ "ТОПЛИНА"
	3.07%

	УПФ "ПЕНСИОННООСИГУРИТЕЛЕН ИНСТИТУТ"
	5.21%


============================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-04-17&article=489342
Продават ни на партии и търговци

 Около 1000 лв. струва висококачествен фалшификат на лични документи, с които човек би могъл да прекоси цяла Европа.
Компаниите реализират сделките чрез проксисървъри и сайтове в чужбина, заплащането също става по електронен път, така че е невъзможно да се установи самоличността на купувача. Изпращаш парите и получаваш файла с данните, каза още проф. Константинов. 
Номерата на банковите сметки имат най-висока цена в нелегалната търговия на откраднатите от хакери лични данни, сочат данните от доклад на Symantec. Според него банков номер струва около $400, данните за кредитни карти се търгуват между $0.50 и $5, пароли за електронна поща от $1 до $350, а най-евтини са мейл адресите, които се предлагат на килограм - за $2 до $4 за мегабайт. В Англия пък компания е разработила платформа за продажба на данните на потребителите, така че и те самите да печелят от това. Създателите на платформата твърдят, че клиентите им могат да изкарват между 100-1500 британски лири годишно, продавайки своята информация чрез тях.
Руслан Йорданов
Велислава Панова
===============
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Дискусия

Да търсим компенсации при санкции за Русия

 Центърът за изследвания по националната сигурност и отбрана към БАН и Софийски форум за сигурност организираха вчера кръгла маса "Ситуацията в Украйна и нейното отражение върху сигурността на България". Анализите и резултатите, около които са се обединили участниците, ще бъдат изпратени на отговорните институции в държавата, за да подпомогнат вземането на решения при бъдещото поведение на страната ни. Проф. Стефан Хаджитодоров от Центъра и Йордан Божилов от Софийски форум за сигурност разказаха за основните тези, които са възприели участвалите в дискусията.

проф. Стефан Хаджитодоров,
директор на Център за изследване на националната сигурност и отбрана, БАН
Влиянието на кризата в Украйна има много проекции върху сигурността на България, но една от най-видимите е разделението на обществото. Разделение по отношение на това дали политиката на Русия в Украйна е такава, каквато трябва да бъде, има ли нарушаване на международното право или не, доколко имат основание руските претенции по отношение на определени територии в Украйна. Това е една от видимите заплахи за интегритета на нашето общество. Но се обединихме около заключението, че след тази криза България ще укрепне и като член на ЕС, и като член на НАТО. България постепенно налучква правилния път за реакции в тази деликатна среда. Към момента няма опасност от бежанска война от Украйна към България. Имаме предвид вълна от сънародници, живеещи там. По официални данни те са над 200 000, по неофициални над 300 000. България може да подпомогне процеса на решаване на кризата в Украйна, като било чрез нашите общности там, било по дипломатически канали да подпомагаме вътрешния диалог там. По отношение на Русия трябва да използваме всички възможности да убедим Москва, че трябва да се седне на масата на преговорите.
По общо мнение надали ще има силна ескалация, която да доведе до военни действия. По-скоро в момента има игра на нерви. И зависи кой в крайна сметка ще отстоява с по-голяма сила интересите, които защитава. От тази гледна точка не виждаме преки военни заплахи за България. Заплахите са преди всичко икономически, и то главно в областта на енергетиката и туризма. И може би една от неприятните сфери е отбраната - там сме зависими от Русия не само по отношение на авиацията. Участници във форума изтъкнаха, че в последно време са били сключени някои споразумения в търговията със селскостопански продукти, в това число и с Крим като автономна област. Сега, за съжаление, те са стопирани. Това са част от конкретните загуби, които България понася в момента. Всички се обединихме, че ако се пристъпи към някакви по-сериозни икономически санкции по отношение на Русия във връзка с кризата в Украйна, ясно трябва да поставим своето искане за компенсации вследствие на загубите, които ще претърпим. Но би следвало да подкрепим санкциите.
 Сигурността на Черно море също е в риск

  Йордан Божилов, Софийски форум за сигурност
  Ситуацията с Украйна засяга както устоите на международната сигурност, така и регионалната, при това в изключително негативен аспект. Почти всички участници във форума са съгласни, че трябва да се адаптират българските стратегически документи. Трябва да преразгледаме и стратегията си за сигурност, и различните планове за действие в определени ситуации, включително и тези на енергетиката. Нестабилността на ситуацията, липсата на държавност в определени региони създава негативен аспект за сигурността. Той е и по отношение на възможностите за развитие на криминален контингент, и на усилване на корупционните действия, както и на това, че вече има сведения за нападения на различни групи върху стоки и товари. Всичко това не може да не повлияе негативно и върху България, и върху стокооборота ни. Ако вземем предвид Черно море и регионалната сигурност, констатираме, че там вече не действат споразуменията, които бяха сключени в началото на 90-те години. Те регламентираха, освен сътрудничеството във военно отношение, и дейността на отделните държави при проследяване на криминален трафик, при терористични действия, при екологични катастрофи. Тоест заради ситуацията в Украйна ние имаме много силен вакуум в сигурността в Черноморския регион. 
 Освен преките заплахи бяха анализирани и косвени рискове, които могат да се реализират при една или друга ситуация. Такива са възможността за преориентиране на инвеститори от целия регион, за повишаване на цената на инвестиционния капитал, което би имало изключително негативно отражение върху България. Страната ни трябва да развива политиката си в рамките на политиките на НАТО и ЕС, но да отстоява собствените си интереси. И да поставя на форумите на тези организации опасенията си за евентуални негативни последици на едно или друго действие върху икономиката и гражданите ни.
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Инфлацията в еврозоната остава опасно ниска

ЕЦБ е готова да предприеме неконвенционални мерки, за да се избегне дефлация

Филип Буров
Институцията няма намерение да понижава отново лихвените проценти

4 мар 2014

Резкият спад на инфлацията в еврозоната през март до най-ниските нива от ноември 2009 г. бе потвърден от окончателните данни на Евростат. Нарастващата опасност от изпадане на региона в дефлация увеличава натиска върху Европейската централна банка да предприеме мерки, но на последното си заседание институцията реши да не прави промени в паричната си политика.
На годишна база нивото на инфлацията във валутния съюз е спаднало до 0.5% през миналия месец спрямо 0.7%, отчетени през февруари. Това е значително под заложената от ЕЦБ цел за ръст на потребителските цени с темп от 2 на сто. В целия Европейски съюз нивото на инфлация е било 0.6% спрямо 0.8% през февруари.
Страни с дефлация 
Негативни нива на инфлация вече се наблюдават в осем страни в ЕС, като в това отношение водеща е България (-2%), следвана от Гърция (-1.5%), Кипър (-0.9%), Португалия и Швеция с по -0.4%, Испания и Словакия с по -0.2% и най-новата членка на съюза Хърватия с -0.1%. Най-висока инфлация през март е отчетена във Великобритания – 1.6 на сто, следвана от Малта и Австрия с по 1.4%. В най-голямата икономика в региона - Германия, потребителските цени са нараснали с 0.9% на годишна база.
Най-значителен ръст на цените в еврозоната се наблюдава при тютюневите изделия и заведенията – 0.08%, следвани от млякото и млечните продукти с 0.06%. Същевременно горивата и транспорта са поевтинели с 0.24 на сто, а телекомуникациите - с 0.1%. Понижение има и при цените на горивата за отопление. Основната инфлация в еврозоната, при чието отчитане се изключват по-нестабилните цени на енергията, храната, алкохолните и тютюневите изделия, е спаднала до 0.7% спрямо 1% през февруари. Предварителните оценки бяха за по-слаб спад до 0.8%. Цените на индустриалните стоки са се покачили с 0.2% през март спрямо 0.3% за предишния месец.
Позиция на ЕЦБ
Инфлацията в еврозоната остава под нива от процент вече шести пореден месец. ЕЦБ определя тази тенденция като опасна и се очаква да предприеме нови мерки, след като през миналата година понижи основния си лихвен процент до рекордно ниското ниво от 0.25%. Представители на банката заявяват, че тя е готова да предприеме и по-неконвенционални мерки, за да противодейства на дефлационния натиск. Президентът на институцията Марио Драги посочва като една от причините за ситуацията силното евро, което прави вноса по-евтин и понижава цените на стоките и услугите в региона. През последните 12 месеца единната валута е поскъпнала с над 5% спрямо щатския долар.
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