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43 на сто от фирмите ще раздават бонуси за Великден
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  Aприл 19, 2014 Брой прочитания: 474

Въпреки кризата и свиването на пазара, близо половината от фирмите у нас или 43 на сто ще раздават бонуси за Великден. Това сочи проучване на Българската търговско-промишлена палата. Стимулите са различни. Работодателите предпочитат да раздават пари, но има и такива, които символично подаряват подаръци под формата на напитки и храни. Интересното е, че практиката с раздаването на бонуси се запазва през последните 3 години.

Празник или не за бизнеса са важни резултатите. Затова само една трета от фирмите, които ще раздават бонуси, ще бъдат щедри към всички служители по равно. Масово работодателите предпочитат да дават според заслугите. Затова по Великден не всички получават суми. Така е и във фирмата на Милена Виденова,  в която работят 24 души. Занимават се с финансови и застрахователни услуги. Всяка година, а за някои и дори всеки месец, има стимули.

Според Милена работещият модел е така да стимулираш хората си, че те да мислят за фирмата дори в свободното си време. А това не става с жестове по празниците.

Обикновено бонусите варират между 10 и 30% от заплатата на хората. Секторите, в които най-често се раздават са строителство, металургия, IT дейности и търговия. 60 на сто от фирмите ще дават до 200 лв. по Великден, а около една трета над тази сума. Работодателите предпочитат да заделят парични средства, но не са малко и тези които подаряват ваучери за храна или дори директно продукти като захар и брашно или напитки.

Цветан Симеонов – председател на БТПП: Сериозен ръст в икономиката, сериозен ръст в положението на фирмите, сериозен ръст във възможностите на фирмите не се наблюдава и това не е добре.

Бизнесът не вещае добра прогноза и за догодина. А заради кризата в Украйна се очаква и допълнително свиване на пазара.
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БТПП: Българските фирми да проверяват руските си партньори за наложени от САЩ санкции
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БТПП: Българските фирми да проверяват руските си партньори за наложени от САЩ санкции

април 19th, 2014




Председателят на БТПП се срещна с Робин Брукс, заместник ръководител на политико-икономическия отдел на Посолството на Съединените американски щати в София на 16 април 2014 г. Срещата бе по повод кризата в Украйна и санкциите, които ще бъдат наложени в зависимост от развитието на ситуацията. Г-жа Брукс информира за наложените от САЩ санкции на руски граждани, висши представители на правителството, членове на руския парламент, бивши украински ръководители, сепаратистки лидери от Крим и водещи руски бизнесмени от кръга на президента на Русия. Военната намеса на Русия в Украйна, предявяването на претенции за присъединяване на Крим и текущото нарушаване на суверенитета и териториалната цялост на Украйна, представляват нарушаване на основните задължения по силата на международното право и застрашават международния мир и стабилност, заяви Робин Брукс. 
Много е важно е да сме единни,   възразявайки срещу тези нарушения на международното право. Само ако сме способни да наложим сериозни глоби на руската икономика, ще успеем да променим намеренията на Русия, смята тя. Русия не бива да вярва, че може да ни настройва едни срещу други, продължи Брукс.  Тя обясни, че САЩ се ангажират с дипломатично решение на ситуацията. Предприели са в отговор няколко мерки. На 17 март са санкционирани няколко висши държавни служители в Кремъл, лидери на Думата, бивши украински държавни служители, както и кримски сепаратистки лидери. На 20 март са санкционирани няколко известни руски бизнесмени от вътрешния кръг на президента Владимир Путин и Банка Русия, банка, базирана в Санкт Петербург, която по същество е основна банка на членовете на този кръг, каза още Брукс. Значително са увеличени санкциите, като е включена допълнителна група от кримски и бивши украински държавни служители заради техните действия и една енергийна компания, която е присвоила украински държавни активи.  Въз основа на предоставената информация, БТПП препоръчва българските фирми да проверяват своите партньори, за да не попаднат под така наложените санкции.
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Финансова инжекция от държавата за 50 000 евро ражда 10 клъстера в Белгия за две години

Клъстерите са единственият шанс за малкия и среден бизнес да намери място на глобалния пазар

17.4.2014 | 15:03
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ОЩЕ ПО ТЕМАТА

Износът продължава да дърпа икономиката
Петър Статев: Има нужда от система за акредитация на клъстерите
Красин Димитров: Клъстерите са ключов фактор за конкурентоспособността на икономиката
Стигнали до извода, че в условията на съвременната глобална икономика клъстерите са един от шансовете за просперитет, властите в Белгия вземат целенасочени мерки за създаването на по-благоприятни условия за развитието им. За период от 2 години държавата финансирала изграждането на 10 основни клъстера, като е предоставяла за тази цел общо 25 000 евро на година.

Една от основните предпоставки да се подеме тази целенасочена политика е растящото значение на иновациите в световен мащаб. Шансът пред едно малко или средно предрпиятие да си проправи път на международния пазар обаче е нищожен и тъкмо по тази причина компаниите все по-често си подават ръка една на друга в опит да поделят и намалят разходите си. 

Припомняйки хронологията на развитие на клъстерите в Белгия, н. пр. Аник Ван Калстър, посланик на Н.В. Краля на Белгия, сподели, че някога област Валония например е била център на тежката промишленост и черната металургия. С времето обаче тя изгубва своята рентабилност и местните компании започват да търсят нови хоризонти и да се обединяват в клъстери.  

Наред с възможностите, които предоставят на малките и средни предприятия да излязат на чужди пазари, този тип сдружения доказано стимулират икономиката в региона, като създават заетост. Намлява се административната тежест и най-вече – създава се възможност за развитие на нови инициативи и иновации. 

Белгия е пример за положителна национална политика и подкрепа за насърчаване на клъстерите. Държавните средства никак не са малко, но публично-частното партньорство също е изиграло ключова роля в процеса по създаването им, стана ясно от думите на изпълнителния директор на Валонския съюз на предприемачите Венсан Ройтер. Той бе един от лекторите в семинара „Развитие на клъстери и начини за насърчаване на износа по примера на Белгия”, осъществен със съдействието на Посолството на Кралство Белгия в София, Търговската мисия на Белгия и Франкофонския институт за администрация и управление.

Ройтер коментира, че в момента много активни в страната му са регионалните клъстери, чиято роля е била дефинирана още през 2007 година. 

Друг способ за формиране на клъстери са тъй наречените центрове за конкурентноспособност, които имат за цел проектите с радикални иновации да бъдат осъществени, така че на външния пазар да излязат изцяло нови продукти. Събирайки проекти, съгласно определени стратегически насоки, Центровете за конкурентноспособност предлагат на правителството няколко избрани, които да бъдат подкрепени и осъществени. Към момента по тази схема са финансирани 240 проекта.

Годините на целенасочена политика в Белгия са довели и до още един вид клъстери. Днес там се създават „гроздове“ от предприятия, които работят за външен пазар. Две големи компании бяха избрани да станат "кръстници" на клъстера, обясни Ройтер, допълвайки че тяхна е била и задачата да предоставят списъци на своите партньори и доставчици. След това са се включили още малки и средни фирми. Процесът е бил съпроводен от поредица предварителни проучвания, опознавателни мисии и последваща реализация. Естествено тези клъстери се създават и спират да функционират в съответствие с нуждите на предприятията, допълни Ройтер. 

Пренасяйки се в българските реалности, тук е налице незначителен растеж на търсенето и липса на свежи чуждестранни инцвестиции. Само външната търговия на България все още носи положителни резултати, коментира Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата, допълвайки че износът е фактор, който спасява икономиката ни в този труден момент. 

В тази връзка Симеонов изтъкна важната роля на клъстерите за развитието на външната търговия. За да се повиши способността на родните фирми да се обединят и излязат заедно на глобалния пазар, страната ни трябва да почерпи от опита на Белгия както в областта на законодателството и съдебната система, така и по отношение на клъстерните политики, подчерта още той.

==============================================
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\БТПП препоръчва българските фирми да проверяват партньорите си, за да не попаднат под наложените от САЩ санкции по повод кризата в Украйна
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БТПП препоръчва българските фирми да проверяват партньорите си, 
за да не попаднат под наложените от САЩ санкции по повод кризата
в Украйна
София, 17 април /Екатерина тотева, БТА/ 
Българската търговско-промишлена палата /БТПП/ препоръчва 
българските фирми да проверяват своите партньори, за да не 
попаднат под наложените от САЩ санкции по повод кризата в 
Украйна. Това съобщиха от палатата.
Препоръката на палатата е въз основа на предоставена вчера 
от посолството на САЩ информация.
Председателят на БТПП Цветан Симеонов се е срещнал с Робин 
Брукс, заместник ръководител на политико-икономическия отдел на 
посолството на САЩ. Срещата е била по повод кризата в Украйна и 
санкциите, които ще бъдат наложени в зависимост от развитието на
ситуацията.
Г-жа Брукс е информирала за наложените от САЩ санкции на 
руски граждани, висши представители на правителството, членове 
на руския парламент, бивши украински ръководители, сепаратистки 
лидери от Крим и водещи руски бизнесмени от кръга на президента 
на Русия, информира пресцентърът на палатата. 
==========================================
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Информация за наложените от САЩ санкции във връзка с кризата в Украйна

2014.04.18  


Цветан Симеонов и Робин Брукс. Снимка: БТПП

На 16 април т.г. председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов се е срещнал с Робин Брукс, заместник ръководител на политико-икономическия отдел на американското посолство в София, информира БТПП. Срещата е била по повод кризата в Украйна и санкциите, които ще бъдат наложени, в зависимост от развитието на ситуацията.

Робин Брукс е информирала за наложените вече от САЩ санкции на руски граждани, висши представители на правителството, членове на руския парламент, бивши украински ръководители, сепаратистки лидери от Крим и водещи руски бизнесмени от кръга на президента на Русия.

Подробна информация за наложените санкции, на български и на английски, може да се намери чрез приложените по-долу линкове:

http://www.bcci.bg/resources/files/USA_16.04_.14-attachment-bg_.pdf
http://www.bcci.bg/resources/files/Points_for_private_foreign_businesses.pdf
БТПП препоръчва на българските фирми да проверяват своите партньори, за да не попаднат под наложените във връзка с украинската криза санкции.

=====================================================
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Подробна информация за наложените от САЩ санкции по повод кризата в Украйна беше предоставена на БТПП                                7 Април 2014г.
Председателят на БТПП се срещна с Робин Брукс, заместник ръководител на политико-икономическия отдел на Посолството на Съединените американски щати в София на 16 април 2014 г.

Срещата бе по повод кризата в Украйна и санкциите, които ще бъдат наложени в зависимост от развитието на ситуацията.

Г-жа Брукс информира за наложените от САЩ санкции на руски граждани, висши представители на правителството, членове на руския парламент, бивши украински ръководители, сепаратистки лидери от Крим и водещи руски бизнесмени от кръга на президента на Русия.

Повече информация ще намерите ТУК:

http://www.bcci.bg/resources/files/USA_16.04_.14-attachment-bg_.pdf

http://www.bcci.bg/resources/files/Points_for_private_foreign_businesses.pdf

Въз основа на предоставената информация, БТПП препоръчва българските фирми да проверяват своите партньори, за да не попаднат под така наложените санкции.
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1/3 от 2014 г. са почивни дни

Всеки допълнителен почивен ден струва на икономиката 90 млн. лева загуби

България / Икономика |

btvnews.bg     Видяна: 500|

21.04.2014 19:43
Всеки трети ден през 2014 г. е неработен. Само след седмица след четирите почивни дни за Великден, се задават още 6 дни, в които официално не се работи.

Почивните дни през 2014 г. са общо 135. Това включва както уикендите, така и официалните пранизици, които не се отработват, a също и платените отпуски. Това на практика означава, че почиваме през 36% от времето през годината. Разбира се, това не важи за всички , тъй като все по-често се налага да се работи в събота или в празничните дни. И докато хотели и ресторанти са на печалба по време на дългите почивки, индустрията всъщност губи - производството спира, а включването и изключването на машините изисква време.

В една фирма работят 40 души. Произвеждат осветителни тела и метални изделия за мебелната индустрия - както за вътрешния пазар, така и за износ.

„Когато има такива почивни дни, производството спира. В дните, в които трябва да се отработят тези почивни дни, се изисква време, което се губи преди да започне производствения процес”, обясни управителят на фирмата Кирил Сапунов.

Освен за настройване на машините, управителят изчислява, че и работниците имат нужда от половин ден за да се върнат в работен ритъм. Психолозите потвърждават - ефективността на служителя се подобрява след почивка.

Анализите на работодателските организации обаче показват, че всеки допълнителен почивен ден струва на икономиката 90 млн. лева загуби.

Дори и с отработване през май в две поредни съботи е трудно да се постигне същият резултат, какъвто би могъл в нормален работен ден.

Оказва се, у нас все пак не се почива най-много. Първенци по официални почивни дни са Австрия и Германия. Според икономисти почивните дни у нас, особено изкуствените сливания, са твърде много предвид ниската производителност. За да има наистина положителен ефект от почивните дни, трябва да оставим графиците и недовършените задачи в офиса и да не мислим за тях, съветват психолози.

=================================
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България изостава по растеж и от държавите в Централна и Източна Европа
Страната ни е с най-голям ръст на изпадналите в несъстоятелност фирми за 2013 г.



ТАНЯ ПЕТРОВА

По-голямата част от страните в Централна и Източна Европа печелят от възстановяването на развитите икономики и ще отбележат сериозен икономически растеж през 2014 г. Перспективите са най-добри пред Латвия, Литва и Полша. България обаче остава далеч назад след лидерите в тази класация и не успява да се възползва от оживлението в ЕС. От 11 изследвани държави тя се нарежда на 9-о място по прогноза за растеж. След нея са само Словения и Хърватия. Освен това през миналата година страната ни е регистрирала и най-голям ръст в броя на изпадналите в несъстоятелност фирми. Това показват данните на анализаторите от "Кофас", един от световните лидери в областта на кредитното осигуряване и застраховане, за развитието на световната и на европейската икономика през 2014 г. 
С прогнозиран реален растеж на брутния вътрешен продукт (БВП) от 1.6% през 2014 г. България е сред централно- и източноевропейските страни, чиито икономики ще се възстановяват по-бавно. С най-добри перспективи за растеж са Латвия (4.2%), Литва (3.4%), Полша (2.9%). По-висок растеж се очаква и за Естония (2.7%), както и за Румъния и Словакия (2.3%). С отрицателен растеж в групата са Хърватска (-0.2% от БВП) и Словения (-0.8%). Очакванията на "Кофас" за България се разминават с прогнозата на нашето Министерство на финансите, която първо бе за растеж от 1.8%, а след ревизия на инфлацията бе увеличена на 2.1%.
Политическата несигурност в България е една от причините за свитото потребление, за увеличаването на спестяванията и за по-бавното възстановяване на икономиката, считат анализаторите от "Кофас". Отбелязаният растеж през 2013 г. от 0.9% се определя като нисък. Влияние за това оказаха свитото потребление, покачващата се безработица и мудният ръст на кредитирането от 2010 г. насам. Като негативен фактор се изтъква още междуфирмената задлъжнялост, както и затрудненият достъп до кредитиране на фирмите и отсъстващите програми за подкрепа.
По окончателни данни за 2013 г. България е и с най-висок ръст (39%) в броя на изпадналите в несъстоятелност фирми - 840 срещу 601 за 2012 г. Въпреки значимата динамика обаче делът на изпадналите в несъстоятелност компании у нас е нисък (0.21%) спрямо общия брой регистрирани фирми - около 400 000. Секторите с най-много фалити са търговията на едро, строителството, търговията на дребно, земеделието, производството. За сравнение: изпадналите в несъстоятелност фирми в Румъния през 2013 г. са 27 145, или 6.4% от всички регистрирани. Анализаторите на "Кофас" не прогнозират подобряване за строителния бранш в региона в обозримо бъдеще. Ефектът от новото европейско финансиране надали ще се усети осезаемо през 2014 г., изтъкват още от компанията. 
Въпреки политическите трусове оценката на "Кофас" за риска от неплащане на фирмените задължения в България остава без промяна спрямо 2012 и 2011 г. В тази класация страната ни е на едно ниво с Хърватска, Унгария, Румъния. Хърватска и Унгария обаче са с по-добра оценка за бизнес климата, който се измерва и през способността на съдебната система да гарантира защита на кредиторите.
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Няма да пипаме плоския данък

Интервю на Людмила КУЮМДЖИЕВА с Петър Чобанов за сигурността на публичните финанси и перспективите пред икономиката

	
	 Петър Чобанов е роден на 20 юли 1976 г. в Ямбол. Има магистърска степен по макроикономика (2000 г.) и научна степен „доктор по финанси“ (2006 г.) от УНСС. От октомври 2005 до май 2009 г. е изпълнителен директор на Агенцията за икономически анализи и прогнози. От май 2009 до юни 2010 г. е председател на Комисията за финансов надзор. Преподавател е по международни финанси в Университета за национално и световно стопанство. Министър на финансите в правителството на Пламен Орешарски.
	
	
	


- Г-н Чобанов, измина близо година, откакто сте финансов министър, каква е равносметката ви? Следите ли всеки ден изпълнението на бюджета?

- Да, налага се всяка сутрин. Ситуацията е динамична и задачите, които сме си поставили, са амбициозни. Не знам обаче дали сега е времето за равносметки, защото такива се правят в края на годината. В първата ни финансова година, макар да я започнахме от средата, успяхме да постигнем много неща. Нормализирахме ситуацията в приходните администрации и възстановихме доверието в бизнеса. Връщането на ДДС беше вкарано отново в ред и сега не се задържат суми, за да постигаме изкуствено бюджетни цели. Освен това работим и за намаляване на административната тежест. Изискваме все по-малко документи и информация. На хората не се налага отново да предоставят на данъчните данни, които вече ги има в Националната агенция за приходите. Въведохме и възможността за разсрочено плащане на забавени данъци. По този начин м.г. успяхме да съберем повече приходи и завършихме годината с под 2% дефицит. Разплатихме и старите задължения, а до последния ден плащахме пари по европроекти. Сега през първите два месеца на тази година бюджетът е с дефицит, но той е по-нисък от януари и февруари 2013 г.

- Има ли вече предварителни данни за изпълнението през март?

- Рано е още да се говори за март, защото данните се доуточняват. Но като цяло дефицитът в бюджета ще е близък до нивото му през миналата година. Това, което все още му влияе, е предишното неритмично възстановяване на ДДС. Ще ви дам пример -  през февруари 2013 г. е върнат на бизнеса ДДС за около 200 млн. лв., а сега се наложи да възстановим двойно повече. Така се изкривява картината и създава усещане, че приходите през конкретния месец намаляват. Това ще се промени. През юли съпоставката с предходната година да стане по-коректна.

- Успяхте ли да се измъкнете от сянката на предшественика ви Симеон Дянков? Вие също акцентирате върху необходимостта от финансова стабилност?
- Сянката на предшественика е малко противоречиво понятие с оглед имиджа, който Дянков си беше създал. Не е необходимо да се измъквам от нечия сянка. Прилагам нещата такива, каквито ги виждам, и те са в унисон с политиката на правителството. Има коренна разлика по отношение на това как се прави фискална политика. Както вече отбелязах, бюджетните цели се постигаха по начин, който се отразяваше зле на икономиката. Не се връщаше ДДС, бяха отлагани ключови разходи за следващи години, включително социални. Преди се залагаха разходи, които не бяха покрити с бюджет и не се плащаха. Такъв пример е МВР, където бяха увеличени ваучерите за храна и режийните, без да са разчетени, затова не бяха платени. А ние успяхме да ги разплатим.

- Тоест смятате, че сте успели да балансирате системата?

- Може да заключим, че има какво още да се направи, за да вкараме нещата в ред и да постигнем желаните резултати.

- Какви са желаните резултати?
- Искам икономиката да заработи още по-добре. Това ще стане, като продължаваме  да подобряваме бизнес средата и да облекчаваме административната тежест. Трябва да се вдъхне по-голяма увереност на хората.

- Актуализирахте прогнозата за растеж до 2,1% през тази година, в същото време данните показват дефлация и намаляване на износа. Тези показатели няма ли да се отразят негативно?

- Има известно намаление на износа за трети страни, но това се дължи на еднократни фактори, които през годината ще бъдат преодолени. Няма промяна, която да показва по-негативен сценарий. Дефлацията пък се дължи не толкова на икономическата активност, колкото на промяната на административните цени. Знаете, че на няколко пъти бяха намалени цените на тока, а те влизат директно в разходите. Икономиката ни е енергийно консумираща и това се отразява. Всъщност дефлацията не е толкова лошо нещо за реалните доходи. Когато цените намаляват, хората с нарастващи доходи могат да потребяват повече.

- Енергетиката не е във вашата компетенция, но притеснява ли ви състоянието на сектора?

- Не смятам, че трябва да се меся в работата на останалите министри. Моето мнение е, че се предприемат мерки, с които секторът да се оздрави. Не го заварихме в добро състояние. Иначе имаше нужда от намаляване на цените на тока, защото бяха стигнали наистина много виско ниво и протестите от февруари 2013 г. са красноречиво доказателство за това.

- Бойко Борисов плаши децата, че ще им се наложи да плащат милиони дългове, които сегашното правителство трупа за поколенията. Какво ще отговорите?

Емисията, която подготвяме, ще е навън, за да не се натоварва вътрешният пазар. Ние можем да вземе тези пари и от българската икономика. В момента банките имат достатъчно свободен ресурс, но се ориентираме към външния пазар, за да може с парите на трезорите да се кредитират фирмите.

Пласираме държавния дълг при много добри условия. А на въпроса кой ще плаща, отговорът е - икономическото развитие. Нарастването на икономиката ще спомогне към 2017 г. държавният дълг да е близък до 20% от БВП и да намалее спрямо годините преди това. Важна е траекторията на дълга, която отново ще стане намаляваща. Не трябва да забравяме какво се случи при предишното управление.  Фискалният резерв беше намален с 4 млрд. лв. и дългът беше увеличен с още 4 млрд. лв. Така всяка от годините ни струваше по 2 млрд. лв. Тази година няма да е така, защото ще платим 3 млрд. лв. стар дълг. Така няма да има съществено натрупване на нови борчове, а и фискалният резерв няма да намалее.

- Има ли опасност държавата да бъде опоскана предизборно?

- Предлагам ви да следите допълнителните разходи през следващия месец, който е предизборен, и след това да си говорим отново. Няма опасност да бъде опоскана държавата. В няколко поредни години сме в условия на избори и ако трябваше политиката да е предизборна, тдефицитът трябваше да бъде постоянно на ниво 2%. Както виждате, това не е така и сме заложили постепенно намаляване на недостига в бюджета. Бюджетът и разходите не моге да се нарекат предизборни.

- Кога ще изпълним препоръките на Брюксел за изравняване на пенсионната възраст на мъжете и жените?

- Въпросът трябва да се разглежда в общия контекст на това какви промени можем да направим в системата. В най-скоро време ще седнем със социалните партньори и ще вземем решение. Това е основна тема в Европейската комисия, но трябва да е ясно, че хората са най-важни. Стресиращо решение, с което веднага да се покачва възрастта за пенсиониране, както беше направено в миналото, не е най-добрият начин.

- А какво е бъдещето на минималната заплата?

- Стъпката за покачване, записана в средносрочната програма, ще бъде запазена. Няма да има промени. Не съм привърженик на автоматизма при определянето на подобни величини. Предлага се да се въведе формула, но тя няма да дава необходимия резултат. Догодина според прогнозите за икономиката, като правим новата средносрочна рамка за след 2017 г., мисля, че отново ще видим покачване на минималната заплата.

- Започнахте програма за връщане на данъка върху минималните доходи. Какви други промени в данъчната политика може да очакваме до края на мандата?
- Това е сериозна промяна, която показва ангажиментите ни към хората и изпълнението на предизборната ни програма. Очакваме тази мярка да даде сериозно отражение. Догодина хората с най-ниски доходи ще имат повече пари.  Разчетите показват, че ще възстановим на хората около 150 млн. лв. Това е сериозна сума, която ще се отрази на потреблението. Част от нея ще се върне в хазната под формата на ДДС. Важно е да се отбележи, че преотстъпването на данъка ще стане след подаване на декларация, което ще има и дисциплиниращ ефект и ще приобщи хората към данъчната система.

- Ще бъде ли заменен плоският данък с прогресивно облагане?

- За системата е важно да продължим с мерките за събираемост. Според това колко приходи постъпват като цяла, ще стане ясно какви разходи можем да си позволим. Преотстъпването на данъка на хората с ниски доходи мисля, че за момента е достатъчно. Затова и плоският данък няма да падне. Този тип облагане на доходите е необходимо на икономики като българската. След време, когато жизненият стандарт се повиши и достигнем европейските нива, може да се мисли за въвеждане на прогресивно облагане. В момента обаче плоският данък съответства на състоянието ни на догонваща икономика и е необходимо да бъде запазен.

- Тази година за първи път в бюджета беше вкарана инвестиционна програма в подкрепа на общините. Има ли вече стартирали проекти?

- Да, вече имаме 21 започнати проекта от 19 общини. Дали сме възможност на всички да използват 30-те процента аванс с условието да представят договор за проекта. Вече има изтеглени аванси и дори първи приключил проект. Това е спортната зала в Ботевград, която е напълно завършена.

Догодина планираме още 300 млн. лв. за общините. Част от тях ще бъдат разпределени за вече съществуващи проекти, защото дадохме възможност за разделяне на по-големите на части. Това отговаря и на критиките на опозицията, че сме осигурили за някои обекти едва ли не само една десета от необходимите пари.

Освен това през юни ще се направи оценка и проектите, при които не са започнали търгове, ще отпаднат и ще бъдат заменени. Целта ни е тези пари да отидат по предназначение. Инвестиционната програма е и най-голямата програма на правителството, осигуряваща заетост. Нашите очаквания са само от проектите за общините да се намери работа  за над 20 хил. души.

- Как стоим днес на финансовата карта на Европа?

- България на картата на Европа стои като стабилна държава, която доказа, че има добри публични финанси. Създаваме възможности за растеж. Страната ни е на второ място по нисък  външен дълг и това положение ще остане такова до края на мандата ни, дори и след това. Имаме успокоена среда за фирмите, в която държавата не си позволява да се меси, както беше в близкото минало.

- За каква държавна намеса говорите?

- В началото на кризата компаниите имаха по-нисък апетит за риск, тъй като се опариха от свои инвестиции най-вече в развитите страни. Когато обаче намаля притокът на свежи ресурси у нас, се увеличи апетитът за преразпределяне на вътрешните финансови потоци. Затова и имахме спрени плащания към бизнеса и невъзстановяване на ДДС. Успяхме да преодолеем тези негативи и да подкрепим предприемачите за нови инвестиции.

==================================================
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Експерти: Рязкото увеличение на доходите с 20% е възможно 
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Рязкото увеличение на заплатите с 20%, каквото се предлага от КНСБ, е теоретично възможно. Около това мнение се обединиха икономистите Христина Вучева и Мика Зайкова в „Тази сутрин” по bTV.

Според тях това би довело до увеличение на държавния дълг, което обаче не е страшно, а и би задвижило други механизми, които да подобрят икономиката като цяло.

„Не е толкова страшно малко да увеличим дълга. Страшното е да стоим в мъртва точка. Нещо трябва да се направи. Да се смята и да се мисли”, каза Зайкова.

Цитирайки „Златният телец”, Вучева допълни: „Да се обича съветската власт е хубаво, но трябва и да се работи”. Нещо реално трябва да се направи. Експертите в правителството да направят усилие и да изчислят този вариант, предлаган от синдикатите. Какво би се случило, ако се направи това – бюджетът да увеличава доходи? На частния бизнес никой не може да му нареди да увеличава заплати”.

Зайкова заяви, че на бизнеса трябва да се даде възможност да работи спокойно: „Всички регулационни режими да се махнат, хората да могат да дишат”.

„Не може да работиш осем часа и да си работещ беден”, заяви тя и коментира статистиката от преди десетина дни, според която бедните са намалели със 733 хиляди: „Защото у нас смъртността е висока, а най-бедните са пенсионерите. Младите напускат страната, те отиват навън, раждат там децата си и създават чужд брутен вътрешен продукт”.

„Да говорим за българските лекари, умовете на България си отиват, младите хора, защото нямат не само пари, а и перспектива за кариерно развитие. Това е по-страшно”, каза още Зайкова.

Двете дадоха за пример Унгария, където се случи подобно на предлаганото и тук увеличение на доходите. По думите им при едно подобно „хвърляне на маса пари” може да се завърти оборотът, да тръгне търговията, да се вдигне потреблението.

Вучева заяви, че и това правителство е излъгало в намеренията си да напише реална програма за изпълнение: „Не седнаха да изчислят какво би станало, ако се увеличат рязко заплатите на лекарите, на учителите например”. Според нея в приетите решения и програми на кабинета се чете „лексика, преписана от Брюксел, която е безполезна”.
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http://www.segabg.com/article.php?id=695996
НАП очаква по 30 000 данъчни декларации на ден до края на април

По 30 000 данъчни декларации на ден се очаква да постъпват в офисите на НАП в следващите 7 дни. През тази година физическите лица, които трябва да декларират доходите си и да платят налога върху тях до 30 април, са над 500 000. От началото на годината до последния работен ден преди Великден са били подадени около 300 000 формуляра, като всеки десети от тях е бил изпратен по електронен път, съобщиха от приходната агенция.
Данъчните напомнят, че декларирането на доходите може да стане и в последния възможен ден - 30 април, но тогава е много вероятно да се наложи да се чака на опашка. Данъчните формуляри може да се подават по електронен път, подписани с електронен подпис, по пощата с обратна разписка, на място в някои пощенски офиси срещу входящ номер, както и в офисите на НАП по постоянен адрес. Декларацията за доходите може да бъде попълнена и в електронен вариант с баркод, като за това не е нужен електронен подпис. Формулярите с баркод се обработват по-бързо от останалите и данъкът за възстановяване се получава в много по-кратък срок, отколкото при стандартните формуляри.
Когато има данък за довнасяне, той също трябва да бъде платен до 30 април. Това може да стане и по интернет чрез онлайн системата на НАП. 5% отстъпка ползват физическите лица, включително едноличните търговци, които изпратят декларацията си по електронен път, подписана с електронен подпис. Отстъпката се ползва върху размера на данъка за довнасяне, определен в декларацията.
И през тази година гражданите трябва да подадат само онези приложения от годишната данъчна декларация, които се отнасят за техните доходи. Така не се налага да се разпечатва и подава цялата декларация.
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http://www.segabg.com/article.php?id=695997
За 3 месеца са събрани 22.8 милиона лева от такса "слънце"

	Все още не е ясно как ще бъдат разпределени парите                  РУМЯНА ГОЧЕВА

	Макар да въведоха таксата върху приходите от ВЕИ централите с решение на ДКЕВР, председателят на комисията Боян Боев (вдясно) и членът на регулатора Еленко Божков нямат отношение към разпределението на средствата.


Точно 22.8 милиона лева са събрани от въведената в началото на тази година такса от 20% върху приходите на вятърните и фотоволтаичните централи, показва справка на "Сега". Електроразпределителните дружества събират от производителите парите от така наречената такса "слънце" всеки месец, но ги превеждат по сметка към Държавната комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР) на всеки три месеца. Така за периода от януари до март от ЧЕЗ са превели 3.5 милиона лева, от ЕВН - 11.7 милиона лева, а от "Енерго -Про" са внесли около 7.6 милиона лева.
Според разчетите на ДКЕВР при въвеждането на таксата се очакваше постъпленията от нея за цялата година да бъдат 150 милиона лева. Това изглежда малко вероятно, защото със затоплянето на времето и спадането на потреблението работата на ВЕИ централите непрекъснато се ограничава от Електроенергийния системен оператор (ЕСО). На практика те работят с по-малко от половината от капацитета си. Освен това последните две години бяха обявени за "нулеви" за присъединяване на нови големи мощности.
Макар че парите реално са преведени, държавата все още не знае за какво ще бъдат употребени те. На въпрос на "Сега" за какво ще бъде използвана събраната сума, от енергийния регулатор обясниха, че това са държавни такси и ведомството на Боян Боев няма ангажимент към това как те ще се разпределят. От икономическото министерство,от своя страна, заявиха, че този въпрос не е от техните компетенции. Това рязко се разминава с някои от изявленията на икономическия министър Драгомир Стойнев, че тази такса е "малка стъпка към балансиране на системата". "Трябва да има и следващи стъпки, но българската енергетика започва да се балансира", заяви той в началото на годината.
Според един от споменаваните варианти събраните пари ще бъдат използвани за буфер в бюджета. Драгомир Стойнев преди време пък предложи те да отидат за подпомагане на енергийно бедните българи. В началото на годината премиерът Пламен Орешарски твърдеше, че събраните средства са нужни за спасяване на НЕК. "Целта на таксата е НЕК да може да продължи да плаща. Не искам да развивам други сценарии. Оцеляването на НЕК е в интерес на всички участници в енергийната система", обясни тогава премиерът на среща с членове на Американската търговска камара. До момента нито един от тези варианти не е потвърден окончателно.
РЕМОНТ
1000-мегаватовият пети блок на АЕЦ "Козлодуй" бе спрян за планов годишен ремонт рано сутринта на 20 април, съобщиха от централата. Ремонтът ще продължи малко повече от месец, до края на май. За това време трябва да се направи редовната профилактика на системите на блока и той да бъде презареден със свежо ядрено гориво. Шести енергоблок - другият 1000-мегаватов блок на централата, работи със 100% натоварване според указанията на ЕСО. Във вчерашния ден, в който товарът на енергосистемата се колебаеше около 3000 мегавата, само този блок осигуряваше около една трета от потребяваната в страната електроенергия.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4041743
Кризата в Украйна удря машиностроенето в България

17.04.2014 19:14; 24 часа онлайн; 2607; 4; 
Кризата в Украйна вече дава негативно отражение и в България - поръчките към българските машиностроителни фирми намаляват драстично от месец насам, а в някои от предприятията, вече се работи на непълно работно време, съобщи bTV.

Тошко Павлев работи в завод замотокари в Пловдив от 1977 г. От 5 000 служители преди сега са останали 150 души.

Повечето на около 60 години. „Работа в този период трудно се намира, не е само при нас, а и в другите производства. Всичко е свързано с пазара в Русия и Украйна”, разказва Павлев.

От началото на кризата рублата се обезценила с над 20%, а украинската гривна поне три пъти повече. Това автоматично оскъпява стоките включително и българските мотокари, стругове и машини, които основно се изнасят.

Българските фирми вече усещат негативния ефект. „Ако до 2-3 месеца тази ситуация не се реши, най-вероятно кризата от локална ще прерасне в световна. Това е един голям пазар, който ние на практика ще загубим, а отразявайки се на останалите, и там ще паднат поръчките”, коментира Петър Петров, изпълнителен директор на фирма за мотокари и електрокари.

Половината от продукцията за износ на неговото предприятие е предназначена именно за кризисните пазари в Русия, Украйна и Казахстан. От началото на годината поръчките са паднали близо три пъти. В резултат хората на непостоянни трудови договори са освободени.

Останалите са на непълно работно време. „Работим понеделник, вторник и сряда - демек наполовина. И заплата също е наполовина. Като не ни се изкупува продукцията, и заплатите ни намалят”, обяснява Тошко Павлев.

Ситуацията не е по-различна в целия сектор, където са заети повече от 100 000 души. „При едно намаляване на износа – чувствително, каквото започва да се очертава, ще доведе неминуемо до оптимизиране на персонала и до съкращения”, категоричен е председателят на браншовата камара по машиностроене Илия Келешев.

Засега управителят на фирмата за мотокари се надява да компенсира загубите, като увеличи продажбите към други пазари.
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http://www.capital.bg/biznes/vunshni_analizi/2014/04/21/2285464_trudovopravni_zaduljeniia_na_rabotnicite_i_slujitelite/
Трудовоправни задължения на работниците и служителите

Законът е категоричен по отношение на притежаваните права

Трудовите правоотношения са онези, при които едно физическо лице предоставя работната си сила на друго физическо или юридическо лице под наем за определен период от време. Кодексът на труда задължава отношенията при предоставяне на работна сила да се уреждат само като трудови правоотношения (ТПО). За да възникне ТПО, трябва да имаме свободната и честна договорка между две страни – работник и работодател. Тук ще разгледаме основните задължения на работника или служителя при изпълняване на трудовото му правоотношение с работодателя.
При осъществяването на трудовите права и задължения законът предвижда два основни критерия, с които се преценяват упражняването на правата и изпълнението на задълженията на работника или служителя. Единият от тях е изискването на законите. Под "законите" се има предвид не само трудовият кодекс, но и всички други действащи в страната закони, както и нормативните актове по прилагането им. Вторият е добросъвестното изпълнение, или Bona Fides. То е познато още от древността като добра воля на страните по договор, които ще действат добросъвестно и с уважение към другата страна, без да нарушават правата на другата страна с цел да добият облаги от това.
Законът е категоричен по отношение на притежанието на трудовите права и задължения, а именно те са лични – на работника или служителя или на работодателя. За работника или служителя се изключва възможността да се отказва от трудови права или да прехвърля трудовите си права или задължения. Тоест липсва правно основание за отказ от права, дадени от Кодекса на труда. В този смисъл е и постоянната практика на ВКС и МТСП в техните решения и становища.
Точно и добросъвестно
За работника и служителя основни задължения са да изпълнява точно и добросъвестно работата, за която се е уговорил, и да спазва установената трудова дисциплина в предприятието. Добросъвестното изпълнение е това, при което работникът полага всички усилия и работи с добро намерение и желание за извършване на работата. Точното изпълнение е онова, при което резултатите от труда отговарят на изискванията за количество и качество и резултатът е постигнат при спазване на установените технически и технологически правила. При изпълнение на работата работникът или служителят има и редица други задължения, които са непосредствено свързани с предоставяната от него работна сила във връзка с работата, за която се е уговорил.
Първото от тях е да се явява навреме на работа и да бъде на работното си място до края на работния ден. Това означава стриктното спазване на работното време такова, каквото е зададено от работодателя в правилника за вътрешния трудов ред. Практиката на ВКС е категорична, че закъсненията и преждевременното напускане на работното място са основания за налагане на дисциплинарно наказание. Освен това обаче в практиката на ВКС има и решения, според които работодателят дължи трудово възнаграждение само за действително отработеното време от работника. Тоест, ако работникът не се явява на работа и не представя документи, които да оправдаят отсъствието му, работодателят няма да му дължи възнаграждение за тези дни.
Следващото задължение на работника е да се явява в състояние, което да му позволява извършването на трудовата дейност, както и да не употребява алкохол или други упойващи вещества през работно време. И тук практиката на ВКС е постоянна – употребата на алкохол през работно време е тежко нарушение на трудовата дисциплина, за което може да бъде наложено най-тежкото дисциплинарно наказание, а именно дисциплинарното уволнение. Следващото задължение за работника е да използва цялото работно време за извършване на възложената работа. Разликата между това задължение и посоченото по-горе явяване навреме и присъствие на работното място до края на работния ден е, че тук задължението за работника е да уплътнява работното си време, като активно участва в работния процес.
Работникът или служителят е длъжен също да спазва техническите и технологическите правила, както и правилата по безопасност и здраве при работа. Техническите правила се изразяват в инструкциите за употреба и експлоатация на машини и съоръжения, а технологическите касаят по-скоро последователността на действията в производствения процес.
Правилата за здравословни и безопасни условия на труд имат за цел да осигурят осъществяването на трудовата дейност с цел да се избегнат рискове за живота и здравето на работниците и служителите. В случай че работникът не спазва тези правила, това може да се счита за грубо нарушение на трудовата дисциплина, тъй като освен собствените си здраве и живот той може да застраши и живота и здравето на останалите работници в предприятието. Задължение на работника е също да изпълнява законните нареждания на работодателя. Това задължение най-точно показва пряката подчиненост на работника към работодателя. Тук обаче е важно да се отбележи, че става дума само за онези нареждания, които имат отношение към работния процес, организацията на труда и технологичните процеси в предприятието.
Ограничения за работодателя
Тоест работодателят не може да дава нареждания, които засягат личния живот на работника или служителя. Освен това работникът е длъжен да изпълнява само нарежданията, които не противоречат на закона. Тоест работникът трябва да познава най-малко законите, които касаят извършваната от него трудова дейност. Друго задължение на работника е да пази повереното му имущество с грижата на добър стопанин, да пести материалите, суровините и енергията, които му се предоставят за извършване на трудовата дейност. Още едно задължение е работника да бъде лоялен към работодателя, да не злоупотребява с доверието му, да не разпространява поверителни сведения, както и да пази доброто име на предприятието, в което работи. Работникът също е длъжен да спазва вътрешните правила за работа в предприятието, да съгласува работата си с другите работници и служители, както и да не им пречи при изпълняването на техните трудови задължения. Освен това работникът е длъжен да оказва съдействие и помощ на останалите работници, но само когато работодателят е дал указания за това.
Освен всичко, казано дотук, работникът е длъжен да изпълнява всички други задължения, които произтичат от закон или друг нормативен акт, от колективен трудов договор, от индивидуалния му трудов договор или от характера на работата. Всяко виновно неизпълнение на някое от посочените задължения е основание за работодателя да наложи дисциплинарно наказание на работника или служителя. Тежестта на дисциплинарното нарушение се определя от работодателя за всеки отделен случай, като той е длъжен предварително да изслуша работника и да оцени поведението му при извършването на нарушението и след това.

====================================
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4045263
Майчинството се е вдигнало едва с 2,55 лв.
22.04.2014 08:30 | Бизнес
Съкращаването на срока, спрямо който се изчислява т. нар. скъпо платено майчинство, засега не носи очакваното увеличение на обезщетението. През първото тримесечие на 2014 г. жените са получавали средно 368,09 лв. на месец, което е с едва 2,55 лв. повече спрямо същия период на миналата година. Това показва справка на НОИ, подготвена за “Труд”. Майката получава парите, докато бебето навърши 12 месеца.

В края на м.г. управляващите решиха да съкратят срока, от който се изчислява обезщетението, с цел да повишат размера му. От началото на т.г. майчинството е равно на 90% от средния доход за последните 18 месеца. Преди това базата беше 24 месеца.
Според предварителните разчети промяната трябваше да донесе на майките около 12 лв. допълнително. Прогнозният ръст се базираше на честото увеличение на минималната заплата. Най-ниското възнаграждение се използва за изчисляване на майчинството през месеците, в които жената не се е осигурявала. За последните 2 години минималната заплата се увеличи от 270 на 340 лв.

Данните на НОИ обаче показват, че сметките са били криви, защото реалният ръст е почти 5 пъти по-нисък от прогнозния.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4045196
Пенсионните фондове с двойно по-висока доходност от влоговете2; 
22.04.2014 06:48; София Терзийска; 1297; 
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Пенсионните фондове продължават да увеличават доходността си и тя твърдо бие лихвите по депозитите.

Последните данни на Комисията за финансов надзор показват, че фондовете за втора пенсия (универсалните) са отчели средна доходност от 6,18% на годишна база за периода март 2012 - март 2014 г. При някои тя дори надхвърля 7 на сто. (Подробности виж в графиката.)
За сравнение средните лихви по всички съществуващи влогове за гражданите са между 3,74 и 4,65% към края на февруари. Само по новите нивата са 3,36 до 3,66 на сто.

Това е близо 1-2 пъти по-малко в сравнение с доходността на универсалните пенсионни схеми, в които задължително се осигуряват родените след 31.12.1959 г.
Професионалните фондове, в които се отчисляват пари за ранно пенсиониране на работещите тежка категория труд, са успели да реализират средно 6,68%.
Традиционно по-високи са резултатите на доброволните схеми - 7,69 на сто на годишна база за разглеждания период. В тях заделянето на пари е по желание, а режимът за инвестиции - по-либерален. 
Към края на 2013 г. всички пенсионни фондове управляват 6,82 млрд. лв. За година повишението е с около 1,1 млрд. лв.
Броят на осигурените е 4 188 165 души. Най-много - 3 330 031 души, са в универсалните и общата сума в тях е 5,47 млрд. лв. Средно на всеки осигурен се падат по 1641 лв. Толкова са натрупани на човек за 12-те години, откакто съществуват фондовете. Само през миналата година всички пенсионни дружества са реализирали 130 млн. лв. приходи и 36,9 млн. лв. печалба.

================================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4044875
Владимир Влъчков,  водещ  енолог: Вината на "Домейн Бойар" победиха във Франция и изкачиха България 5-а в света

21.04.2014 13:39; 24 Часа; 1363; 0; 
Владимир Влъчков, член на постоянното жури на

  Избата се завърна с 6 медала от най-престижния конкурс “Винали Интернасионал” в Париж и еликсирите направиха сензация сред 41 страни
- Г-н Влъчков, “Домейн Бойар” спечели 6 медала на прочутия Vinalies Internationales в Париж. Откъде идва желанието за трайно присъствие на френските винени конкурси? 
- Важно е първо да се уточни какъв е конкурсът “Винали интернасионал”. Това е най-престижният международен    конкурс,  на  който винарите от цял свят  си сверяват часовника  с последните тенденции в бранша.  Той се организира от Съюза на енолозите във Франция, т.е.   от хората, които правят вина и които правят науката за вината. Може би за широката публика не е толкова известно, но хората от бранша знаят – Франция, това  е академичността във винарството.  Аз лично не мога с точност да кажа откога   сме започнали да се учим от тях, но това продължава и до днес. Защото Франция е безкраен извор за винарството - и в идеи, и технология и  изобщо в гурме културата. Така да се каже, те са я измислили.  Затова и всички български изби, които изпращат вина на конкурса в Париж, знаят, че ще получат най-висока професионална оценка.


- Какво подсказва наличието на такъв професионализъм?
- И броят на участниците, и  висотата на  журито – всичко. На тазгодишния конкурс през март участваха 3503 вина, от които 1578 бяха френски, а други 1925 представиха 40 страни. Да се съизмерваш с толкова много френски вина, само по себе си е  голямо предизвикателство.


-  Вие сте  единственият български енолог, който   от години  е постоянен член на това жури?
- Да, моето участие в журито е от 2005-а, тоест от 10 години. За мен лично това е голяма  чест, но и голяма школа, тъй като без съмнение качеството на журито е изключително високо. Тази година то  бе от  145 души от 38 страни (40% французи, 60% чужденци), а комисиите за дегустации наброяваха 21. Белег за високия професионализъм на конкурса са броят проби – 34 на всяка дегустационна комисия в рамките на един ден. А дегустациите продължават 5 дни.


- С какво ще запомним “Винали Интернасионал” 2014 г.?
- България като цяло се представи много добре, като по брой на медали се нареди на 5-о място - пред нас са само Австралия, Аржентина, Израел и Чили. България спечели общо 19 медала в Париж – 6 златни и 13 сребърни, спечелени от 8 изби. И това пето място е доста добър знак за правилната посока, в която върви България като винарска страна. Наистина през последните 5-6 години непрекъснато се забелязва по-високо качество и разнообразие на вината, произвеждани у  нас.


- Бе съобщено, че от общите медали на България една трета отидоха на адрес “Домейн Бойар”.
- Така е, “Домейн Бойар” спечели две златни и 4 сребърни отличия.  За е признание, че високото качество, към което се стремим  във всяка категория наши вина, е било оценено.  Интересно е съотношението между бели и червени вина при медалистите. От всичките 6 златни медала  за страната ни  два са притежание на бели вина. И за отбелязване е, че и двете отличия са на “Домейн Бойар”. Сред наградените само още едно бяло  вино има златен медал. Гордеем се и с това, че единственото българско розе със  сребърен медал  също е наше. Всички други отличия са за червени вина. Това показва, че има още какво да се работи при белите вина, защото техният относителен дял вече не е по-малък от червените.


- Може ли да се каже, че “Квантум Совиньон блан”, което се върна от Париж със злато, е най-награждаваното българско вино?
-  Наистина в колекцията си това вино има вече 5 златни медала  от Vianalies  Internasionales, Mondial de Bruxelles,  “Винария”.


- Кои технолози са правили тези вина?
- Вината медалисти са създадени от технологичния екип на “Домейн Бойар”, който се ръководи от Димитър Панов и Капка Георгиева. Това са имената на култови за българското винарство  eнолози, които сред   ценителите на вино  са известни като авторите на прочутите вина Solitaire.


- На колко конкурси още ще участвате през 2014 г. и защо?
- Участието с  вина на международни конкурси има една цел – да  съизмерим нивото си със световните тенденции и да споделим резултатите с нашите почитатели.  Ние  ценим изключително високо три френски  конкурса. Вторият след “Винали интернасионал”  е “Мондиал дю  розе”, в който  имаме нелеката задача да  се състезаваме  с вина в  родината на розетата, а имено  Прованс. И неслучайно конкурсът се провежда в Кан . И ако там твоето розе получи отличие, няма повече какво да се коментира. Защото в Кан се представят розетата от цял свят и от най-различни сортове. “Домейн Бойар” е  първата българска изба, която спечели златен медал там  с розе от сорта “Марселан”. Както и няколко сребърни със сортове като  “Каладок”, “Пино ноар”, “Гренаш”, “Мурведър” . Приятно е българско вино от френски сортове да победи във Франция.


Третият престижен конкурс във Франция е за най-добрите естествено пенливи вина на света. В него няма ограничения за цвят, за сорт, стил, а и избите се сравняват с най-ценното пенливо вино в света – шампанското. На този конкурс  досега сме участвали само веднъж и се върнахме със сребърен медал.Това е огромно постижение и изключително признание за усилията, които положихме.  В края на тази година сме в очакване на  новото ни пенливо вино по метода на Шампан, с което ще участваме в конкурса.


- Цената и поуката от тези конкурси?
- Тези конкурси са огромен трамплин за развитие, защото те оценяват най-големите световни експерти – елитът на световното вино. Тези, от които се учи целия свят.  Освен това голяма част от вината на тези конкурси са  от  страната домакин  Франция, а каква по-добра школа и шанс да премериш сили със световната академична класика в жанра ВИНО...

 Шампионите на "Домейн Бойар" от Vinalies Internationales в Париж

Quantum  Sauvignon Blanc 2013
Златен медал. Златистозелен цвят с платинен блясък. Виното има завладяваща сортова чистота и финес  – свежа зеленина, пасион фрут, гранадила и цитрус. Вкусът показва много добра хармония, осезаема сочност, дължина и плодов финал.
Виното е особено подходящо за фоа гра, сьомга, пикантни блюда от бели меса, риби, птици, пернат дивеч, азиатска кухня и зрели меки сирена.
Сервира се охладено.

Boutique Collection Sauvignon Blanc & Chardonnay 2012
Златен медал. Искрящ златистозелен цвят. Пленяващ букет с уханието на ароматна зеленина – коприва, киви, лайм и екзотични плодове. Има обемно начало, свежа дължина и сочен финал с нюанси на манго, ананас и нежен бариков финес. Изкусен бленд на бликаща свежест, екзотичен сортов финес и пълен вкус. 
Виното е комплимент за гурме кухня, морски дарове, сьомга, 
океанска пъстърва и раци, азиатска кухня, пиле, фоа-гра, пернат дивеч и сирена. Сервира се охладено.

Pink Diamond Rose Cabernet Franc 2013
Сребърен медал. Красив цвят в наситена личи тоналност. Виното има завладявящ аромат с дъх на череша и червени семчести плодове – шипка, малина, ягода. Вкусът ухажва с плодово начало, сочна сладост, свежест и апетитен финал. Една диамантена еманация в розово на този благороден сорт. Виното се съчетава със салати, вегетарианска храна, паста, риба, азиатска кухня, морски деликатеси - раци, стриди, октопод, пушена сьомга. Вкусно е с пиле, свинско, гурме кухня и със сирена. Сервира се охладено.

Quantum Malbec & Cabernet sauvignon 2011
Сребърен медал. Наситен рубинен цвят и дълбина. Плодова съблазън с ухание на черница, синя слива, череша, тъмна стафида във фин воал на  барикова зрялост. Вкусът е обемен, има свежо начало, добра структура, сочен финал. Един впечатляващ бленд на академичната класика.
Виното е подходящо с вегетарианска храна, паста, пица, барбекю, пикантни блюда, патица, пуйка, заек, говеждо, агнешко, дивеч, сухи специалитети и сирена. Сервира при температура 16-18  градуса.

Platinum Merlot 2011
Сребърен медал. Жив рубинен цвят и добра плътност. Виното показва плавни арки и плодово начало с аромат на червени плодове, черна череша и елегантни барикови нотки. Вкусът има апетитна свежест, пълнота, хармония, добра структура с потенциал и топъл финал.
Виното е вкусно с барбекю, паста, пица, свинско, агнешко, дивеч и твърди сирена. Сервира се при 16 – 18 градуса.

Platinum Cabernet Sauvignon 2011
Сребърен медал. Наситен рубинен цвят и дълбина. Ароматът е с ухание на касис, черница, синя слива и финес от дъбова зрялост. Вкусът е обемен, хармоничен, с мазнота, богата структура и добър потенциал за стареене. Виното показва мекота, топлина и чувствен финал.
Виното е вкусно с паста с месо, къри, говеждо,свинско, агнешко, дивеч, сухи колбаси и твърди сирена. Сервира се с температура 16 – 18 градуса.

==========================================
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Китайците идват заради водата ни

Жители на Равно поле в очакване на мегаинвестиция
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В Равно поле тези дни има само една тема на разговор. Китайците. Новината, че група богати азиатски бизнесмени планират изграждането на уникален курорт за 1,5 млрд. евро край действащия голф комплекс „Света София“ бързо е плъзнала из селските дворове.

Екип на „Преса“ посети района, за да провери на място „бизнес климата“. От летище София, където ще кацат чуждестранните посетители на развлекателния парк, до Равно поле са двайсетина километра. Може да се мине по бул. „Ботевградско шосе“ и през Долни Богров, както и по бул. „Цариградско шосе“и  магистрала „Тракия“. Пътят е добър, но около Мусачево и Равно поле има нужда от ремонт и разширение ако по него ще гастролират стотици хиляди туристи годишно, каквато е амбицията на инвеститорите.

Атракцията в района сега е голф комплексът, който ще бъде сърцето на бъдещия мегапроект. Зеленото игрище се простира на 750 дка площ между Равно поле и Мусачево. Азиатците са в напреднали преговори за покупката му, но искат да придобият поне още толкова земя в съседство.

По-големите свободни парцели са два: бившето ракетно поделение (150 дка), което дълги години пазеше небето над столицата и след затварянето му бе прехвърлено на област София. И старото военно летище с площ 559 дка, което е включено в тазгодишния план на Министерството на отбраната за продажба на имоти с отпаднало предназначение. Тоест в близко време инвеститорите ще получат възможност да го купят на търг.

„Пиле по китайски“ - това ще ядем, като дойдат чужденците, шегува се местният бизнесмен Васил Василев. И ни показва нагледно как жителите използват горещите минерални извори - като си попарват кокошките под течащата вода.

Чужденците не изключват опцията да купят имоти и от частни собственици. На това се надяват хората в Равно поле и Мусачево, чиито терени сега са засети предимно със зърнени култури.

Цената на земята

„В годините на имотния бум цената на земята беше стигнала 30-60 евро на кв. метър най-вече заради инвестиционните проекти в община Елин Пелин. Но след кризата последва отрезвяване. В последните 2-3 години сделките се сключват на нива 15-25 евро/кв. Метър. Самият аз съм купил няколко декара за 20 евро/кв. м“, разказа местният предприемач Васил Василев. Той лично би продал земята си, ако китайците му предложат по 30 евро на квадрат. Като бизнесмен му е ясно, че ако собствениците се полакомят и надуят цената на земята до небето, проектът може да се обезсмисли и азиатците да се откажат от мащабната инвестиция.

В цялата Софийска котловина сигурно се чудят: защо точно Равно поле е на път да удари джакпота и на територията му ще бъде изграден „най-големият воден парк в света“, както обещават чужденците. Близостта до столицата и до международно летище? Безспорно е предимство. Възможността за придобиване на големи терени на поносима цена? От изключителна важност за всеки голям проект.

„Елате! Ще ви покажа защо са харесали наше село“, казва Васил Василев и ни води на километър от голф игрището. Там буквално насред полето извира минерална вода. На 5-6 места с каптажи. Температурата й е от 40 градуса нагоре, а при най-топлия извор достига 70 градуса.

Това е нашето злато
Сондажите са от 80-те години. Водата е с изключителни лечебни свойства. Виждал съм как хора се лекуват от псориазис и други заболявания“, казва местният предприемач, докато отпива бутилка с прясно налята вода.
Най-интересно е, че има прокаран тръбопровод от един от изворите. Познайте къде стига - право в голф клуба. Минералната вода се използва в СПА центъра към комплекса, включително в плувния басейн. Това е огромен плюс за бъдещия проект и далекоизточните бизнесмени със сигурност са си направили добре сметката.
Водата е златото на Равно поле. 
Хотели като в Лас Вегас

Туристите в Равно поле ще отсядат в два първокласни хотела с общ капацитет 4000 стаи. На официалното представяне на проекта преди седмица бяха показани визуализации на бъдещите обекти, които са копие на прочутия хотел „Беладжио“ в Лас Вегас.
Препратката към Меката на хазарта в САЩ не е случайна. Според Джози Лок, изпълнителен директор на компанията инвеститор, в курорта ще има казино, изложбен и конгресен център, закрита ботаническа градина, мол, спортна зала и модерен театър.
Що е то аквапарк
Целогодишен закрит воден парк с пързалки, басейни и още дузина атракции. Това ще бъде „черешката на тортата“ в грандиозния проект на компанията „България дивелопмънт холдингс“, зад която стоят азиатски милиардери и мултимилионери.
Концепцията е работеща и печеливша по света. Обикновено изниква около градове с многобройно население. Ако аквапаркът бъде изграден, София ще се нареди до Дубай, Банкок, Пекин, Калкута, Куала Лумпур, Щутгарт, Майорка и други, където са открити подобни развлекателни центрове.
Най-големите фенове на водните приключения са в Азия, където има над 80 „водни свята“. Япония, Индия, Малайзия, Филипините и ОАЕ са водещи страни в този вид туризъм.

Сред най-известните в света е „Водният куб“, както е известен Националният център по водни спортове в Пекин. Съоръжението бе открито за летните олимпийски игри през 2008 г. и след края им бе превърнато във воден парк. Строителството погълна близо 140 млн. Долара плюс още 30 млн. долара за преустройство на част от олимпийските зони.

Водният парк в Равно поле е възможно да осъществи една отколешна мечта на софиянци да си имат море. И то 12 месеца в годината. Който иска да се плацика в басейн, да се пуска по водни пързалки, вече няма да пътува часове до Черноморието. Е, изкуственото море не е същото. Но е по-добре, отколкото едно поле.

	 
	Община Елин Пелин привлече над 200 млн. лв. инвестиции

Като Елин Пелин няма втора община в Софийското поле. Въпреки малкия брой жители (23 180) през последните години районът се превърна в магнит за инвеститорите, особено за леки производства, дистрибуторни центрове и логистични бази.
По думите на кмета Галя Георгиева общината е привлякла над 219 млн. лв. инвестиции за десет години, а откритите работни места са близо 2000. Основното предимство са близостта до София и отличната транспортна достъпност - между магистралите „Хемус“ и „Тракия“.

На територията на общината заводи откриха „АЛС България“ - за автомибилна тапицерия, „Денел“ - за сухи строителни смеси, „Брамак“ - за покривни керемиди, „Доландия“ - за електродвигатели и падащи платформи, „Земелрок“ - за бетонови павета. Свои логистични бази отвориха „Пени маркет“, „Лидъл“, „Т-маркет“, „Кавен Орбико“, „ДМ България“, „Унивег“, „ЙАФ България“.

През февруари 2014 г. Стана ясно, че швейцарската компания за четки за зъби и други продукти за лична хигиена „Триза“ е купила 27 дка терен край Елин Пелин, като идеята е там да се построи производствена мощност.

„Привличаме инвеститори с пълно административно съдействие и бързо придвижване на документите. Ако фирмите имат интерес към общински терени, решението се гледа на първата възможна сесия, дори се свикват извънредни заседания. Цените на земите в общината са доста по-ниски от тези в София. А газовото дружество е общинска собственост и цената на горивото е една от най-ниските в страната“, обясни кметът Галя Георгиева.


========================================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4043468
Греков: Ще се насочим към подпомагането на традиционните български отрасли

19.04.2014 11:51; 24 часа онлайн;  

Димитър Греков

"Искаме в следващия програмен период да насочим усилията си към подпомагането традиционните български отрасли - животновъдство, зеленчукопроизводство, овощарство", каза министърът на земеделието и храните Димитър Греков в предаването „Факторът Кошлуков" на ТВ7.

Според Греков предвидените мерки по оперативните програми обаче също няма да са достатъчни, защото е необходим друг подход при стимулирането на българското производство. Самите производители трябва да бъдат обединени и организирани така, че да имат възможност да излязат на пазара, да повишат производството и рентабилността си и да улеснят износа на продукцията си.

„Трябва да има производители, които да произвеждат достатъчно количество и качество. Едно от нещата, които спъват българското производство, е прекупвачеството - цената за крайния потребител се вдига с 10 до 20%. С обединяването на производителите техните организации ще могат да стигнат директно до пазара. В Програмата за развитие на селските райони за този програмен период ще бъде обособена мярка, която да подпомага сдружението на производителите. Ще бъдат опростени и мерките, по които може да се кандидатства", поясни Греков.

Първите сдружения на производители в България са създадени 2007-2008 г. и са девет, а към 2011 г. те остават едва три и обхващат под 1% от българските производители. Като причина за това земеделският министър посочи исторически натрупаната липса на доверие към кооперативите и обединенията

========================
http://www.monitor.bg/article?id=426211
По 20 млн. лв. за хуманно отглеждане на свине и птици     БТА

Кандидатстването за средствата продължава до края на април.

22.04.2014

Помощта за реализирането на доброволно поети ангажименти за хуманно отношение към свинете и към птиците на първи транш е по 20 млн. лева за всяка схема. Това съобщи вчера Татяна Ангелова, заместник изпълнителен директор с ресор „Държавни помощи” и програма САПАРД в Държавен фонд „Земеделие”, цитирана от „Фокус”.

По думите й кандидатите трябва да са земеделски производители с регистрирани животновъдни обекти според Закона за ветеринарномедицинската дейност. Важно е да нямат задължения към Фонда и държавния бюджет и броят на отглежданите животни да отговаря на капацитета на фермата. Те поемат 5-годишен ангажимент за хуманно отношение към свине или птици и се задължават да спазват всички допълнителни изисквания.

Тя поясни, че кандидатстването ще продължи до 30 април. Земеделският производител подава документи в областните дирекции на ДФ „Земеделие” по постоянен адрес за физическите лица и едноличните търговци и по адрес на регистрация на юридическите лица.

=======================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-04-22&article=489676
Инвеститорите залагат на офиси

 Родни инвеститори изкупуват свободни офис площи. В момента те са на изгодни цени, но се очаква наемите да растат. Това показва анализ на консултантската компания "Фортън". По техни данни една от големите сделки за първото тримесечие на годината е закупуването на сграда в Бизнес парк София. Тя е придобита от фонд със специална инвестиционна цел за 2,5 млн. евро. Най-голямо търсене на качествени офис площи има от страна на аутсорсинг и ИТ компании. София се е превърнала в едно от притегателните места за тези фирми, се посочва в доклада на компанията. Качествените офиси обаче намаляват. Свободните площи са се стопили през последните години със 7.5%. Офисите, които в момента се строят, също намаляват почти наполовина.

=================================
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Над 6 млн.лв. платени на радиа и телевизии за реклама на еврофондове

21.04.2014 20:01; 24 Часа; 1087; 1; 
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Hад 6 млн. лева са били платени от правителството на радиа и телевизии за рекламана на европейските програми, показва справка, обявена на сайта на Министерския съвет. В нея е направена разбивка на суми. Едната е за изплатените по договори в периода 1 юни 2013 г. до 2 април 2014 г. - тоест по времето на правителството на Пламен Орешарски. Втората е по стари договори, сключени по времето на ГЕРБ.

Новите данни показват, че няма разместване сред предпочитаните медии от властта - най-много пари са отишли в Дарик радио - повече от 1 млн. лв., следвано от групата на Нова телевизия с 917 211 лв. и групата на Би Ти Ви с 835 363 лв. Тв7 взема 217 975 лв.

Сегашното правителство за 10 месеца е сключило договори с 10 радиа и телевизии за реклама на европейските програми. Изплатените средства са над 1,8 млн. лв.

Най-много е получило Дарик радио - 275 400 лв., следвано от Би Ти Ви - 211 196 лв., Тв7 - 197 575 лв., "България он еър" - 178 198 лв. и радио "Фокус" - 173 376 лв. Нова телевизия е взела 149 991 лв., следвана от държавната БНТ - 136 992 лв., БНР - 92 815 лв., радио К2 - 53 624 лв., и Канал 3 - 48 780 лв.

Правителството на ГЕРБ е с двойно повече договори, тъй като има и такива с регионални радиа и телевизии. Плащанията по тези договори са за над 4,4 млн. лв. след 1 юни 2013 г.

Най-много средства е получила групата на Нова телевизия - 767 220 лв. Следват Дарик радио с 739 926 лв. и радио "Фокус" с 447 837 лв. Би Ти Ви е получила 224 256 лв., а "Радиокомпания Си джей", която е част от групата на Би Ти Ви е взела 399 911 лв. "България он еър" и "Канал 3" са получили съответно 484 169 и 157 500 лв. Тв7 е взела 20 400 лв. "Радио ФМ плюс" е с 224 539 лв. "Фокс интернешънъл ченълс България" има 159 999 лв.

Освен за централните радиа и телевизии, пари са отишли и за регионални като медийна група "Черно море" (73 485 лв.), "Вест Тв" (105 319 лв.), , "Плевен Плюс" (224 379 лв.), "Инфо прес и Ко" (92 434 лв.), и "Медиа планинг груп" (17 896 лв.). 
Най-много пари са платени по програма "Околна среда" - над 2 млн. лв. Средствата са основно по договори, сключени по времето на ГЕРБ, докато при Орешарски нови договори с радиа и телевизии не са сключвани.

За реклама на "Конкурентоспособност" са платени близо 1,3 млн. лв., като над 900 000 лв. са по договори по времето на кабинета на Орешарски.
Програма "Човешки ресурси" има плащания 941 668 лв. по договори по времето на ГЕРБ.
По "Административен капацитет" са дадени над 245 000 лв. по договор на сегашното правителство и 61 836 лв. по такива от времето на ГЕРБ.
По програма "Техническа помощ" по времето на Орешарски са платени 509 899 лв.
За последните 10 месеца по Програмата за развитие на селските райони са платени близо 160 000 лв. на тв каналите на "Фокс интернешънъл ченълс България" и 264 000 лв. на "България он еър".

На сайта на Министерския съвет има и трета таблица с парите, платени за реклама на европейските програми от 2007 г. насам. За периода от 2007 г. до май 2013 г. са били похарчени над 66 млн. лв. Близо една трета от сумата е отишла за медийните групи около Би Ти Ви, Нова телевизия, Дарик радио. Договори за по няколко милиона лева са сключени с Радио "Фокус", Тв7. Първенци по договори са агенции, свързани с рекламните босове Мартин Батков и Красен Кралев.

=========================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-04-22&article=489666
Родният труд най-евтин в ЕС

 Българите получават най-малко пари за труда си в ЕС, сочат данните на Евростат за 2013 г. за размера на почасовото заплащане в общността. У нас цената на 1 час работа е 3,70 евро. В съседна Румъния заплащането е малко по-високо - 4,60 евро, а малко по-добре са в Литва и Латвия, където за час труд получават съответно по 6,20 и 6,30 евро. На първо място по този показател в Евросъюза е Швеция, където получават близо 11 пъти повече от българите. Там за 1 час работа хората получават средно по 40,10 евро. На второ място е отново скандинавска държава - Дания, където цената на труда е 38,40 евро на час. На трето е Белгия с точно 38 евро. 
Средно в ЕС пък заплащането за 1 час е 23,70 евро. В изследването обаче не влизат заплатите на служителите от аграрния сектор и публичната администрация. 

====================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-04-22&article=489613
В опустелите родопски села трудно ще се намерят миньори

Треска за 3,6 тона злато край Седефче

“ГОРУБСО-Кърджали” се отказа от взривове, обещава водопровод на Конче

Назми, вдовица на миньор, посреща внучките си Силджан и Айсун от училище. Мината ще бъде на стотина метра от техните къщи

"И да отворят златния рудник, при нас хора не останаха. Имаме само едно момче на 24 г., което би могло да бъде миньор", кърши ръце кметът на Седефче Мехмед Селим. Преди четвърт век в момчилградското село са живели 800 души, а днес са 150, в голямата си част в циганската махала "Снегово юг". По време на възродителния процес в Турция се изселили половината, следващата вълна пък се насочила към Белгия. В Седефче допреди петнайсетина години над 40 семейства гледали тютюн, работа давал и шивашки цех. "Тютюнът окончателно умря, не остана кой да го гледа", допълва кметът. 
Миналия вторник в залата на община Момчилград "ГОРУБСО-Кърджали" АД представи публично Доклада за оценка на въздействието върху околната среда (ДОВОС) за откриване на открита златна мина край Седефче, разположена между Момчилград и Крумовград. Находището, което "крие" 3,6 тона злато, се намира съвсем близо до някогашните мини "Звездел" и "Пчелояд". ГОРУБСО започва добива там в края на 60-те и миньори от цялата страна се стичат към Източните Родопи. Оловно-цинковият рудник "Пчелояд" е открит от промишления министър Тодор Божилов през 1982 г. В него 
830 души на три смени копаят руда 
ГОРУБСО държи общежития в Момчилград и ведомствен стол, а рудокопачите са сред най-добре платените и уважавани професии у нас по времето на соца. "Даваха надница между 16 и 27 лв. или месечно над 500 лв. Отделно имаше надбавки за вреден труд, силикозни и други. Когато вземахме заплати, отивахме да празнуваме в Момчилград. Келнерите опразваха трите кръчми - "Осетия", "България" и "Воденицата", и цяла нощ летяха пачки във въздуха", спомня си Юмер, миньор с 37-годишен стаж. Заедно с колегата му Метин вече 10 г. сондират находището край Седефче. Пробили са точно 466 сондажа на дълбочина 150-200 м по баирите между селата Седефче, Конче и Ралица. 
В края на 80-те рудокопачите рязко намаляват - първо, заради изселническата вълна, а впоследствие и заради трусовете през 90-те - стачки и намаляване на добива. В края на 90-те "ГОРУБСО-Кърджали" е приватизирано от работническо-мениджърско дружество и през 2004 г. рудник "Пчелояд" е затворен. "Находището се изчерпа", посочи причината зам. изпълнителният директор на компанията Димитър Лазаров. Днес ГОРУБСО експлоатира златната мина Чала край Хасковските минерални бани, в която работят 210 миньори, и флотационната фабрика в центъра на Кърджали. Минната компания и общината водиха тежки дела заради цианидната инсталация на ГОРУБСО. "Съдебните процеси са минало, днес нямаме проблеми с общината", отбеляза Лазаров. Рудникът край Седефче
ще открие 50 работни места
от които 20 за миньори и 10 за охранители. 
Пред две седмици изпълнителният директор на компанията инж. Живка Ковачева проведе среща с кметовете на близките села и общината, вследствие на което се наложи да бъде преработен проектът. Например в ДОВОС-а беше пропуснат водопроводът на село Конче, което минава под находището. Впоследствие той беше заснет и описан в доклада. Ковачева обеща, че ГОРУБСО ще заплати изграждането на заобиколен водопровод към селото. Компанията се отказа от взривовете в участък "Южен", който се намира на стотина метра от махала Снегово. Там рудата ще се копае с багери и ще бъде вдигната шумоизолираща стена. 
Кметът на другото близко село Конче - Сабахатин Кадир, не скри тревогите си от мощните експлозии, заложени в проекта. По план трябва да се гърмят 66 т експлозиви годишно, за които експертите, подготвили ОВОС-а, гарантират, че ще са безвредни. "Предвидили сме максимум един взрив на месец, но ако се вдига прекалено много шум, ще ги правим на по-чести интервали и с по-малка мощност - например веднъж седмично", обеща инж. Живка Ковачева. 
Най-остри възражения срещу мината изложи Хасан Пашалъ, бивш директор на училището в Седефче. Той изрази тревога от газовите и праховите емисии при взривовете, тъй като нивите и къщите на махала Пашаллар са на стотина метра от находището. Учителят не скри и недоволството си, че сондажите през 90-те години са
пресушили няколко чешми в селото
"Тогава е сондирала фирмата "Геоложко проучване" - Асеновград, ние нямаме нищо общо с тези поражения", заяви Ковачева. Тя се ангажира да сключи меморандум с община Момчилград и да изпълни всички техни претенции. ГОРУБСО вече ремонтира участък от пътя в Седефче по искане на кмета. 
В махала Снегово живеят роми мюсюлмани, които се самоопределят като турци. 25-те фамилии не притежават земя и ходят да обработват ниви на чорбаджии в Свиленградско. Шенол е бивш миньор и няма търпение рудникът да отвори врати. "Мога да буря (пробивам с пистолет) скалата, умея и да взривявам. Със сигурност ще имат нужда от хора като мен", надява се той. Зетят на Шенов - Неджатин Местан, е намерил смъртта си в рудник Пчелояд. Премазала го 10-тонна машина през 2000 г. Вдовицата му Назми заяви, че ГОРУБСО са плащали обезщетение, докато децата им навършили 18 години, и след това спрели. Някои от жителите на махалата обаче се притесняват, че вторият участък - "Южен", ще бъде съвсем близо до техните къщи и разчитат на обещанията да няма взривове и да се вдигне шумоизолираща стена. 
Някои от местните хора подкрепят рудодобива с две ръце, особено онези, които имат земи под находището и очакват 
да получат за тях прилични суми 
Общината също разчита на изгодни сделка за общинските земи в находището. Кметът на Конче Сабахатин Кадир обаче е настроен скептично към златодобива. Според него старият рудник "Звездел" е отровил трайно река Коджадере, която продължава да тече мътна и киселинна, без никой да носи отговорност. Мината е била експлоатирана последователно от "Геоложко проучване"-Асеновград", ОЦК-Кърджали и после от ГОРУБСО, а накрая се е оказала ничия собственост. Сега никой не носи отговорност за замърсяванията освен "държавата". Кадир допълва, че повечето от подземните миньори са починали рано от силикоза и белодробни болести. На по-различно мнение е кметът на Седефче Селим Мехмед. "Баща ми е на 83 г. и е здрав като канара. Бил е 17 г. майстор в мината - пръв на забоя най-отпред, той буреше скалите", казва той. По думите му, силикозата е покосявала първите поколения миньори в Родопите. "Те буреха на сухо с пистолет, използващ въздух под налягане. Вдишваха прахоляка и заболяха от силикоза. После обаче въведоха пистолетите с водна струя за бурене и болестите престанаха", подчертава Мехмед. Кметът на Седефче смята, че рудникът няма да цапа природата и да вреди на хората и поминъка. 
Руслан Йорданов
=======================
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ИКОНОМИКАТА КРЕТА ОЩЕ ТРИ ГОДИНИ

Доходите ще растат от 3 до 5%

	


Българската икономика ще продължи да крета бавно нагоре поне до 2017 г. В резултат доходите от труд също ще растат почти незабележимо - средно с 3,5% - 5,5% номинално в следващите три години. Това става ясно от Конвергентната програма на България за периода 2014 - 2017 г., която предстои да се изпрати на Европейската комисия, съобщи Труд. 

Според правителствените експерти задържащ ефект върху растежа на доходите от труд ще продължат да оказват високите нива на безработицата. Според прогнозите през тази година тя ще намалее минимално - с 0,1 процентни пункта до 12,8%. В следващите три години положението постепенно ще се подобрява, като през 2017 г. се очаква безработицата да падне до 10,9%.

Доходите, които зависят от държавата, ще се покачват. Минималната работна заплата ще стане 380 лв. от 1 януари догодина, 420 лв. - от началото на 2016 г. и 450 лв. - от 1 януари 2017 г. От 1 юли всяка година пенсиите ще се осъвременяват по “швейцарското правило”, но точни разчети няма.

В конвергентната програма е заложено още вдигане на вноската за втора пенсия от 5 на 7% от 1 януари 2017 г. В документа обаче не се уточнява дали това ще стане за сметка на намаляване на процента за фонд “Пенсии” на НОИ или чрез повишаване на съвкупната осигурителна тежест за работещите и работодателите.

До края на т.г. предстои да се вземат важни решения - за увеличаване на пенсионната възраст и за пенсиите на хората с първа и втора категория труд, които от 1 януари 2015 г. трябва да се плащат изцяло от частните професионални фондове, пише още в правителствения документ.

Обновената прогноза показва далеч по-плавен ръст на разходите за пенсии в следващите години, което се дължи най-вече на увеличаването на възрастта за пенсиониране. От 9,92% от БВП през 2010 г. харчовете за възнаграждения на хората от третата възраст ще достигнат 10,60% през 2060 г., а не 11,06%, както се смяташе доскоро. Същевременно пенсиите ще стават все по-ниски спрямо заплатите. Т.нар. коефициент на заместване ще падне от 45% през 2014 г. на 37,5% през 2060 г.

АКЦИЯ "ДДС" СЕ ОКАЗА СЪС СКРОМНИ РЕЗУЛТАТИ
Дълго рекламираната акция на кабинета “Орешарски” - коректното и бързо възстановяване на ДДС на бизнеса, не е довела до мащабни резултати. За шест месеца - от юли до декември 2013 г., данъчните са възстановили на бизнеса близо 3,3 млрд. лв. ДДС, което е само с 200 млн. лв. повече в сравнение с второто шестмесечие на 2012 г., при управлението на бившия финансов министър Симеон Дянков.

Скоро след като взе властта премиерът Пламен Орешарски обвини на няколко пъти бившите управляващи от ГЕРБ, че редовно са задържали стотици милиони левове ДДС на бизнеса, за да крепят бюджета.

След него и финансовият министър Петър Чобанов обяви, че се слага край на тази порочна практика, а ведомството му излезе с анализ, според който е имало системно задържане на ДДС по времето на Дянков. От данните обаче се виждаше, че проблемът е съществувал почти само през месец декември с цел по-нисък бюджетен дефицит.

Единствената полза от акцията “ДДС” на кабинета “Орешарски” беше, че през декември 2013 г. наистина нямаше умишлено задържане на данъка с фискални цели. За останалите месеци се оказа, че проблем реално не е съществувал и дори през някои от тях сегашните управляващи са върнали по-малко ДДС в сравнение с ГЕРБ през 2012 г.

Самото увеличение от 200 млн. лв. на върнатия ДДС през втората половина на 2013 г. не може да се отчита като голямо постижение, защото постъпленията от данъка м.г. се увеличиха с 215 млн. лв. и е логично и върнатият ДДС да е по-голям.

ЩЕ РАСТАТ ПАРИТЕ ЗА АДМИНИСТРАЦИЯТА, ЗА ОБРАЗОВАНИЕ ЩЕ НАМАЛЯВАТ
До 2017 г. най-много ще растат разходите за издръжката и дейностите на администрацията, става ясно от конвергентната програма на страната за пред Брюксел. Издръжката на т.нар. перо “общи държавни служби” ще се увеличи от 3,7% на 4,7% от БВП.

България ще запази сравнително високото си ниво на разходи за икономически дейности като земеделие, транспорт, комуникации, енергетика - 4,9% през 2017 г., но ще намали парите за образование до 3,4%. Делът на средствата за здравеопазване ще се запази в сегашния си размер от 4,6% от БВП.

Страната ще продължи да изостава от европейските тенденции във финансирането на отбраната. В следващите три години управляващите не предвиждат да увеличат дела от БВП за отбрана, и той ще остане на сегашното си ниво от 1,1%. Това е най-ниският дял на финансиране на сектора в последните години, като дори в кризисната 2009 г. той е бил 1,3%.

В страните от ЕС към 2012 г. разходите за отбрана са в размер на 1,5% от БВП, като плановете са това ниво да се запази до 2017 г.
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