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Традиционната среща на Клуба на смесените и чуждестранни палати
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БТПП бе домакин на традиционната среща на Клуба на смесените и чуждестранни палати. При официално откриване на събитието председателят на БТПП Цветан Симеонов акцентира върху необходимостта от иновативност в дейностите на палатите и създаването на улеснения за бизнеса. В тази връзка той представи новите услуги, които БТПП предлага като издаването, съвместно с КОФАС, на Сертификати за отличие на малки и средни предприятия, мобилното приложение на БТПП (BCCI Mobile Android App), както и новото мобилно приложение за проверка на баркодове „БГ БАРКОД“.

 

Милена Виденова, управител на КОФАС България, представи подробно Сертификатът за отличие на МСП и информира за други предлагани от компанията продукти на българския пазар. За повече информация: http://www.bcci.bg/resources/files/BTPP_Excellent_SME_+_Coface_products.pdf

 Експертите на БТПП Димитър Русев и Любомир Гайдаров представиха и демонстрираха мобилните приложения. Огромен интерес предизвика демонстрацията на мобилното приложение „БГ БАРКОД” за проверка на баркодове и подаване на сигнали за нередности към GS1 България.

 

В рамките на срещата вицепрезидентът на ВСУ „ Черноризец Храбър” Яни Янев представи възможностите за обединение и взаимодействие между висшето образование и българския бизнес.

 =======================================================
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 Среща с председателя на Българо-Китайска Търговско-промишлена палата
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 Председателят на Българо-Китайска Търговско-промишлена палата Лъчезар Динев се срещна с председателя на БТПП Цветан Симеонов. 

 Лъчезар Динев информира за целите, задачите и дейностите на създадената преди около година и половина смесена палата.

 

Българо-Китайска ТПП основно подпомага български фирми, изявили желание да стъпят на китайския пазар чрез създаването на съвместни предприятия и също така на китайски инвеститори с намерения да присъстват на българския пазар. БКТПП разполага със с12 офиса в Китай, включително в Шанхай и Пекин и 25 сътрудника. Според Лъчезар Динев съществува изключително добър потенциал за сътрудничество и износ от България за Китай на вино, розово масло и млечни продукти. 

 

Цветан Симеонов изрази готовност за оказване на подкрепа от страна на БТПП в предстоящи съвместни дейности с цел разширяване на икономическото сътрудничество и подпомагане на българските компании с интереси към китайския пазар. Необходимо е да се обединят усилията за привличане на повече китайски инвеститори и повече китайски туристи. Основна роля в тази насока трябва да изиграе по-подробната информация, която достига до потенциалните инвеститори от Китай.
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Орешарски: Държавата се стреми да е коректна с бизнеса

Автор:  classa.bg

25.04.2014

Правителството се стреми държавата да бъде коректна с бизнеса, за да върне България на пътя на икономическия растеж, а българските граждани да са по-доволни от качеството си на живот.  Това обяви министър-председателят Пламен Орешарски по време на общото събрание на Българската стопанска камара (БСК).

Само с тази формула, по думите на Орешарски, всички ние ще живеем в една по-добра държава.

Лично премиерът, придружаван от министъра на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев, дойдоха да уважат една от национално-представените работодателски организации у нас.

Реиндрустриализация, внедряване на иновации и последователност при намаляването на административните тежести са само част от задачите, които кабинетът "Орешарски" си е написал.

„Кабинетът предприе не малко стъпки, за да обърне негативните тенденции в икономиката", призна Пламен Орешарски и както сам подчерта - „с риск да прозвучи нескромно".

В лицето на БСК премиерът отбеляза, че вижда един коректен партньор на държавата. Не на последно място министър-председателят изтъкна, че именно откритото обсъждане на проблемите между правителството, работодателите и синдикатите създава работещите решения за приоритетите на страната ни.

Преодоляване на негативните ефекти от финансовата и икономическа криза, подобряването на конкурентоспособността и постигането на по-устойчив икономически растеж са само част от тези приоритети, стана ясно още от думите на Пламен Орешарски пред бизнеса.

За реиндустриализация говори и министърът на икономиката Драгомир Стойнев. Той призна, че темата за тази цел на правителството в първия момент е била грешно разбрана.

Реиндустриализацията у нас, по думите на Стойнев, ще се опира на три основни стълба, а именно достъп до финансов ресурс, достъп до човешки капитал с реформи в образованието и иновациите.

„Чуждестранните компании трябва да спазват българското законодателство и да уважават българските институции", отсече от друга страна министър Стойнев и подчерта, че само така ще има добър диалог с чуждите компании.

Икономическият ни министър обеща още, че ще работи за конкурентоспособен български бизнес, чиито интереси да бъдат защитени и в Европа.
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Драгомир Стойнев: Проектът "Южен поток" не нарушава европейската правна рамка

 24 април 2014

Съвместно с Европейската комисия ще търсим решение за либерализацията на пазара на електроенергия

На срещата с еврокомисаря по енергийните въпроси Гюнтер Йотингер предоставих достатъчно информация, че България по никакъв начин не нарушава европейската правна рамка относно законодателните промени по изграждането на газопровода "Южен поток" в морската част. За сухопътната предоставихме протоколите, подписани между БЕХ и "Газпром", като там следваме европейското законодателство. Това заяви министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев след разговорите си днес в Брюксел с еврокомисаря по енергетиката Гюнтер Йотингер и с еврокомисаря по въпросите на конкуренцията Хоакин Алмуния.

Бях доста изненадан от факта, че опозицията в България, може би, погрешно е информирала еврокомисар Йотингер за законодателните инициативи в Народното събрание по проекта "Южен поток". Може би тяхното желание е и този проект да бъде спрян, както с лекота спряха проекта "Белене”, отбеляза министър Стойнев и подчерта, че това по никакъв начин не отговаря на интересите на страната ни. В разговора комисар Йотингер изрично е заявил, че както Русия така и "Газпром” са важен партньор на Европа и че проектът е от голямо значение за доставките на природен газ за Европа.

Само че у нас така се тълкува проектът, като че ли той се прави за България – нищо подобно, заяви Стойнев. България е само една държава, през която ще минава газопроводът. Той е важен за икономиката и енергетиката на страната ни. Министър Стойнев е пояснил на еврокомисар Йотингер, че законодателните инициативи на народните представители са били гледани на първо четене и още не са приети. Договорихме се с еврокомисар Йотингер през следващите седмици да продължат съвместните срещи на техническо ниво, на които отново да се обсъдят евентуални предложения за второто четене, ако има такива.

Драгомир Стойнев подчерта също, че е информирал еврокомисаря по енергийните въпроси за предприетите действия от български институции за откриване на процедура по отнемане лицензите на три електроразпределителни дружества. Министърът е обърнал внимание на еврокомисаря Йотингер, че България изцяло изпълнява препоръките на Европейската комисия относно либерализацията на енергийния пазар. Желанието ни е 2015 г. да имаме пълна либерализация, това е написано и в българското законодателство, каза още Стойнев. Той акцентира, че чрез либерализирания пазар ще има по-добри цени на ел.енергията за българското население и припомни, че вече са факт намалението на таксата за пренос и достъп, намаляването на студения резер от 1040 МВт на 500 МВт, както и отделянето на ЕСО от НЕК. Тази година ще имаме балансиращ пазар, а също и енергийна борса. През 2015 г. обаче ние трудно ще реализираме либерализацията при наличието на дългосрочни договори и това бе една от темите в разговора с еврокомисар Алмуния, съобщи още Стойнев. Как да има либерализиран пазар при наличието на дългосрочни договори, както с производители от ВЕИ, така с големите централи, работещите на територията на България, запита той. Министър Стойнев подчерта също, че това дебалансира системата и тя не може да бъдем конкурентна. Изходът е, че трябва съвместно с Европейската комисия да намерим решение, акцентира министърът и поясни, че тя не е била информирана по въпроса. Моето желание и на правителството е да имаме либерализиран пазар и затова се разбрахме с еврокомисар Алмуния да започнем конкретни действия на експертно ниво, заключи Стойнев.

Текст от брифинга на министър Драгомир Стойнев пред представители на медиите в Брюксел
=====================================
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Орешарски и Стойнев обясняват реиндустриализацията на бизнеса

Последна редакция: 25.04.2014, 12:24

© БГНЕС

Правителството се стреми държавата да бъде коректна с бизнеса, за да върне България на пътя на икономическия растеж, а българските граждани да са по-доволни от качеството си на живот.

Тази „самопохвала" и в същото време цел обяви министър-председателят Пламен Орешарски по време на общото събрание на Българската стопанска камара (БСК).
Само с тази формула, по думите на Орешарски, всички ние ще живеем в една по-добра държава.

Лично премиерът, придружаван от министъра на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев, дойдоха да уважат една от национално-представените работодателски организации у нас.
Реиндрустриализация, внедряване на иновации и последователност при намаляването на административните тежести са само част от задачите, които кабинетът "Орешарски" си е написал.
„Кабинетът предприе не малко стъпки, за да обърне негативните тенденции в икономиката", призна Пламен Орешарски и както сам подчерта - „с риск да прозвучи нескромно".

В лицето на БСК премиерът отбеляза, че вижда един коректен партньор на държавата. Не на последно място министър-председателят изтъкна, че именно откритото обсъждане на проблемите между правителството, работодателите и синдикатите създава работещите решения за приоритетите на страната ни.

Преодоляване на негативните ефекти от финансовата и икономическа криза, подобряването на конкурентоспособността и постигането на по-устойчив икономически растеж са само част от тези приоритети, стана ясно още от думите на Пламен Орешарски пред бизнеса.

За реиндустриализация говори и министърът на икономиката Драгомир Стойнев. Той призна, че темата за тази цел на правителството в първия момент е била грешно разбрана.
Реиндустриализацията у нас, по думите на Стойнев, ще се опира на три основни стълба, а именно достъп до финансов ресурс, достъп до човешки капитал с реформи в образованието и иновациите.

„Чуждестранните компании трябва да спазват българското законодателство и да уважават българските институции", отсече от друга страна министър Стойнев и подчерта, че само така ще има добър диалог с чуждите компании.

Икономическият ни министър обеща още, че ще работи за конкурентоспособен български бизнес, чиито интереси да бъдат защитени и в Европа.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-04-25&article=489998
Консервативните правителства загубиха поглед върху цената, която хората плащат 
По-ниски лихви за малки фирми, ако наемат млади

Ще гарантирам справедливост за Шенген и "Южен поток", казва Мартин Шулц

За пръв път заедно с изборите за Европейски парламент гражданите на ЕС ще могат да участват косвено и в избора на президент на ЕК. Досегашният председател на ЕП Мартин Шулц е единната кандидатура на ПЕС за върха на ЕК. Как ще се върне доверието на европейците? Защо се засилва евроскептицизмът в ЕС? И ще успее ли ПЕС да надделее в титаничния сблъсък с ЕНП? Тези и още въпроси постави "Стандарт" пред Шулц.   

- Г-н Шулц, за пръв път заедно с изборите за ЕП в Европа върви паралелна кампания за президент на ЕК. Но наблюдаваме паритет между силите на ПЕС и ЕНП. Ще успеете ли да промените посоката?
- Приликите между ПЕС и ЕНП са силно надценени. Консервативните партии управляваха Европа през последните пет години, докато Партията на европейските социалисти води опозицията срещу политиките, които значително утежниха финансовата криза и предизвикаха несигурност и отчаянието на милиони европейски граждани. 
Наследството от икономическата политика на консерваторите от последните пет години са 26 милиона европейци без работа, близо четвърт безработни младежи и 120 милиона живеят на прага на бедността. 
Вместо да инвестират в реалната икономика, в достойни работни места и растеж, за да защитят обикновените граждани да не усещат кризата, 
десните отговориха чрез защита на банките и насърчаване на политиката на строги икономии, които доведоха до големи съкращения в публичния сектор и повишаване на безработицата. 
ПЕС води усилена борба срещу тези мерки и срещу тази политика през последните години. Ние искаме да върнем справедливостта отново в центъра на европейските политики. Ние сме тези, които въведоха и водиха отдадена кампания и борба за въвеждане на младежката гаранция и ще се борим за по-голямо финансиране и за ефективно прилагане на схемата в рамките на следващия Европейски парламент. Ние сме тези, които искаме да създадем милиони работни места чрез насърчаване на малките и средните предприятия и чрез интелигентни инвестиции и реиндустриализация. Ние сме тези, които се борим за равенство, единство в многообразието и солидарността между страните, регионите и гражданите. 
Ако успеем да се превърнем в най-голямата група в парламента и ако бъда следващият председател на Европейската комисия, Европа ще види и усети промяна на посока, промяна към по-добро.

- Защо призовавате Европа да завие наляво и сочите десните правителства за виновници за кризата, след като най-добрият икономически пример - Германия, се управлява точно от християндемократите на канцлера Меркел?
- Германия извоюва предимства в резултат на реформите, направени преди повече от десет години от ГСДП под ръководството на Герхард Шрьодер. Неговата визия и стратегия позволиха да се преструктурира икономиката на страната и предостави платформа за бъдещ икономически растеж. ГСДП е отговорна и за една от най-важните нови политики в Германия, която е създаването - след дълга борба - на система на минимална работна заплата в защита на работниците. 
Това, което направиха консервативните правителства е, че загубиха поглед върху цената, която обикновените граждани заплатиха в резултат на техните политики. Те говорят за възстановяване и растеж на компании, банки и финансови системи, без да мислят и да говорят за по-големите заплахи от бедност и безработица, както и нарастващото неравенство в цяла Европа. Не искам Европа на две скорости. Това не е визията на ПЕС за това как можем да се възстановим и излезем от кризата.

- Наследството от ЕНП са 10 млн. повече безработни, каза наскоро президентът на ПЕС Сергей Станишев. Какво предлагате като бързи решения и алтернатива? 
- Като председател на Комисията моят абсолютен приоритет ще бъде създаването на работни места и в тази посока първите действия, които трябва да бъдат предприети са насочени към младите хора без работа. През следващите пет години с всяко действие, което предприемаме, трябва да се запитаме как това 
ще повиши заетостта 
Преди всичко бих предложил увеличаване на финансирането на Младежката гаранция, борбата с младежката безработица фронтално и да се гарантира бързото й прилагане в страните, където нуждата е най-голяма. 
Малките предприятия са в основата на европейската икономика и имат потенциала за създаването на милиони работни места. Докато консерваторите са фокусирани върху най-големите корпорации и харчат милиарди за банките, ние като социалисти искаме да помогнем на малкия и средния бизнес за истинското икономическо възстановяване в Европа. Тези предприятия често се борят за достъп до кредит от банките. Ще предложим по-благоприятни кредитни условия за тези, които наемат млади хора. Подкрепяме по-ниските лихвени проценти и по-дългите срокове за погасяване на кредити от малки фирми, които могат да докажат, че създават заетост за млади хора. 
Данъчното облагане също е предизвикателство за малките предприятия, тъй като те се конкурират с мултинационални компании, които са в състояние да се възползват от данъчните убежища и по този начин намаляват разходите си. Ще работя с националните правителства за налагането на нови правила. За мен държава, която печели е тази, която прилага справедливо данъчно облагане. Това би направило животът по-справедлив за всички граждани и би довело до по-справедлива конкуренция между всички дружества, компании и фирми. Всички тези мерки взети заедно, бързо и ефективно ще се отразят позитивно на растежа на БВП и заетостта в Европа и ще гарантират по-справедлива данъчна система. 

- И вие твърдите, че европейските институции се отдалечиха от хората. Какво ще направите, за да върнете доверието на европейците?
- Това е въпрос на приоритети и комуникиране. Хората са уморени от политици, които говорят за неразбираеми суми пари. Милиардите за спасяване на банките и програми за подкрепа вече не означават нищо за нашите граждани. Особено, ако заплатите им, не позволяват да свързват двата края. Ще се уверя, че тези хора са наш водещ приоритет. 
Като бивш кмет на малък град разбирам, че някои решения трябва да бъдат делегирани отново от европейско ниво на регионално и местно такова. Европа трябва да се бори с младежката безработица, изменението на климата, търговията, регулирането на финансите и т.н. - а не да регламентира водата в канализацията.  
Искам да променя културата в европейските институции. Още през май гласът на европейските граждани ще се чуе първо с избора им на председател на Комисията, но и с избора им на политика. Като председател на Комисията ще се уверя, че Брюксел работи за хората, а не обратно и ще се уверя, че всички в моята Комисия говорят ясно на европейците, на разбираем език - така ще е по-лесно да се види какво правим и какво дискутираме в Брюксел. 
Хората са отзивчиви към прозрачни и разбираеми институции, към институции, за които чувстват, че могат да променят нещата. Имам намерение да накарам институциите да достигнат тези стандарти и да покажа на гражданите, че техният глас наистина е повлиял на избора на председател на Комисията.

- Защо според вас евроскептицизмът в ЕС се засилва и кои са аргументите ви спрямо говоренето на лидерите на крайнодесните и крайнолевите партии?
- Аз разбирам, че гражданите са обезверени и разочаровани от европейския проект. Споделям техния гняв и разочарование, защото аз също съм недоволен от посоката, в която Европа е поела през последните години. Но ние трябва да насочим гнева си към политическите избори, които ни поставят в тази ситуация, а не към институциите, които са били използвани, за да се осъществят тези политики.
Отговорът на недостатъците в Европа не е в призоваването за край на ЕС, а да се промени политическата насока и политиките на Съюза, което можете да направите, като гласувате за прогресивни партии. Популистките и екстремистките партии нямат никакви решения, само гневни съобщения и обвинения 
Ние в ПЕС имаме реален проект за промяна.

- Вие сте защитавал неведнъж тезата, че България трябва да влезе в Шенген, тъй като страната ни е изпълнила критериите. В какви срокове можем да очакваме реалното разширяване на Шенген до нашите граници?
- Топката е в полето на Съвета, в който няколко държави изразиха своите притеснения през последните години. Като председател на Комисията ще гарантирам, че всички страни членки ще бъдат третирани равноправно и в съответствие с действащите правила. 

- Важен за страната ни проект като "Южен поток" бе засегнат от гласуваната резолюция за Русия и Украйна в последния пленарен ден на Европарламента. Какви са очакваните последици, защо десните наложиха приемането на въпросната резолюция? 
- Вярвам, че Европа се нуждае от енергийна политика, която намалява зависимостта ни от внос в дългосрочен план, но осъзнавам, че не можем да изключим външните доставки "от днес за утре". Тази резолюция изразява една от различните гледни точки по въпроса в Европа. Като председател на Комисията гарантирам, че внимателно ще преценявам ползите и недостатъците на всички опции за енергийни доставки. Всеки проект ще получи еднакво и справедливо отношение.
Биляна Веселинова

===================================

http://www.monitor.bg/article?id=426516
КОМПАНИИТЕ У НАС СКЛОННИ ДА СИ ЧАКАТ ПАРИТЕ ПО 7 МЕСЕЦА

С по 100 бона на година гори бизнесът от длъжници

Склонни са да си чакат парите по 7 месеца

Ако фирмата не успее да си събере парите в първите 9 месеца, на практика то става несъбираемо, смятат от колекторските фирми.

ТЕОДОРА ТОДОРОВА

25.04.2014

Средно по 100 хил. лева несъбираеми вземания отписват всяка година малките и средните фирми у нас. Това е показала анкета сред 4000 български компании с оборот от 4 до 20 млн. лв. и персонал до 50 души. Средната стойност на просрочените вземания е 84 хил. лв., като за експортно ориентираните фирми тази сума е 92 хил. лв., а за тези, които търгуват на вътрешния пазар - 76 хил. лв. средно.

В същото време на една българска компания се падат по 20 клиента, които не си плащат получените стоки или услуги в сроковете по договор. Това означава, че малките и средните предприятия у нас

не си получават навреме суми от порядъка на 1,7 млн. лв. годишно

По мнението на анкетираните компании обаче за трудно събираеми дългове от техните партньори може да се говори едва когато са минали 5 месеца от падежа. Друг е въпросът, че над една пета от фирмите не знаят кога един дълг е с просрочия. Отделно от тях са първите два месеца, които нашите компании са склонни да дават за отложено плащане, като по този показател те са на европейско ниво. Така целият период, в който бизнесът у нас просто чака да си получи парите и не предприема никакви действия, става 7 месеца. „Един от изводите от проучването е, че българският бизнес е заможен, след като може да си позволи да чака 7 месеца”, коментира Райна Миткова, председател на асоциацията на колекторските фирми и шеф на EOS Матрикс България, по чието задание е проведено проучването.

Данните от него показват още, че в 82% от случаите клиентите на плащат на своите доставчици заради финансови затруднения. 22% се оправдават със забавени плащания от собствени клиенти, 15 на сто – от държавата и общините, а в 8% от случаите това е опит за измама.

Като цяло делът на несъбираемите вземания от всички просрочени е 6,3% средно, като конкретно за фирмите износителки той е по-висок – 8,4 на сто. Ако фирмата не успее да си събере парите в първите 9 месеца от възникване на задължението, на практика то става несъбираемо, обясни Райна Миткова. Едновременно с това гаранцията за събирането му на 100% има само в първите 3 месеца. Обичайно компаниите опират до услугите на колекторските фирми едва като е минала година и нагоре, каза шефката на асоциацията на събирачите на дългове. Тя не скри, че отношението към фирмите в бранша е доста негативно. Проучването дори е показало, че бизнесът не се обръща към колекторите, защото смята, че това само ще влоши взаимоотношенията им с клиентите. Едва 13 на сто ползват техните услуги, а 51% се обръщат към съда.

Връщането на дълга през съда отнема средно 16,7 месеца

е показало още проучването. При ползването на колекторски фирми този срок е 7,4 месеца. Най-бързо става, ако в компанията има специално звено за събиране на вземания, но такова има в едва 15 на сто от българските компании. При средна просрочена сума 84 хил. лв., ако се минава през съда, се плащат 2% съдебна такса и още 3000 лв. адвокатски хонорар, посочи Райна Миткова. Колекторските фирми вземат между 8 и 20% от дълга в зависимост от конкретното задължение и сектора.

Плащат 424 млн. лева на бизнеса за нови машини

ТАЗИ ГОДИНА

КРАСИМИРА ЯНЕВА

424 млн. лв. трябва да бъдат платени тази година по програма „Конкурентоспособност”. “Няма нарушения на сроковете за плащане, а даже има изпреварване. Това съобщи вчера Любомир Ганчев – съветник на министъра на икономиката, на представяне на новата програма „Иновации и конкурентоспособност” за 2014-2020 г. в представителството на ЕК в София. По нея за фирмите има към 1,4 млрд. евро – с 300 млн. евро повече в сравнение с първия програмен период. Засега прогнозите са, че проекти по новата програма ще се приемат от юли-август. По време на представянето стана ясно, че ЕК не е склонна да отпуска пари за иновации и модернизация на големи фирми. „Търсят се варианти те да са в партньорство с микро, малки и средни предприятия”, обясни Ганчев.

За иновации обаче ще се дават ваучери и по новата оперативна програма и от Националния иновационен фонд. От него за целта са заделени 1 млн. лв. за тази година. „За проекти ще се отпускат по 10 000 и по 20 000 лева”, каза Ганчев. Представители на бизнеса поискаха с ваучери да могат да се правят и сайтове на фирмите.

=========================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-04-25&article=490001
Производители:Веригите ни изнудват за 47% отстъпка

Цените няма да се вдигат заради промените в закона, обеща бизнесът

Как да насърчим българското производство? Има ли решение на спора между доставчиците и търговските вериги? Какво подпомагане могат да получат българските фермери и преработватели от Европа? Това са основните въпроси, на които потърсихме отговор на кръгла маса в рамките на кампанията "Да! На българските храни", организирана от Българския медиен съюз и Министерството на земеделието и храните.

Министърът на земеделието проф. Димитър Греков и шефът на Агенцията за безопасност на храните проф. Пламен Моллов заедно с изпълнителния директор на Българския медиен съюз Гриша Камбуров (вляво)

Цените на храните няма да скочат заради затягането на контрола върху търговските вериги. Това заявиха категорично български производители по време на дискусия "Да! На българската храна", организирана от Българския медиен съюз и Министерството на земеделието и храните. Спорът между доставчици и вериги, който се вихри вече над година, се разгоря с нова сила по време на дискусията. Той бе провокиран от изявлението на Йордан Матеев, шеф на Съюза за модерна търговия. "Подготвяните промени в Закона за защита на конкуренцията са изключително рестриктивни и ще доведат до три основни негативни аспекта. Първият удар ще е върху потребителите, защото цените ще скочат. Вторият ще е върху малките и средните производители, които са заплашени от фалити. Заради заложените солени глоби веригите няма да имат изгода да работят с тях, а само с големите фирми. А всички знаем, че най-големите са в чужбина, тоест ще се увеличи делът на вносни стоки в големите магазини", обясни Матеев. Според него третият негативен ефект от готвените промени в закона, които вече минаха на първо четене в парламента, е вероятността от санкции от страна на Европа. 
"Няма нарушение на европейски правила в текстовете на закона, напротив, те ще ви накарат да си плащате навреме, както е в Европа", контрира депутатът от "Коалиция за България" Страхил Ангелов, който работи по антимонополното законодателство. "Вие съгласни ли ще сте аз да взема стоката от магазина ви, но да ви платя след два месеца", попита той във връзка с изявление на Матеев, че според регламентите разплащанията на веригите с доставчиците трябва да са в рамките на 60 дни.
"Срокът не е два месеца, а 30 дни, нека да се спазва", призова и шефът на Националния браншови съюз на хлебарите и сладкарите в България Мариана Кукушева. "Тезата, че цените щели да скочат е напълно необоснована, просто надценките, които сега слагат търговците, ще са по-малки и печалбите им ще намалеят", включи се в спора и Димитър Зоров, председател на Асоциацията на млекопреработвателите. "В момента отстъпката, която ми искат, за да продавам вино във верига, е 47%, а за твърд алкохол - 40%. Само 4 - 5 производителя в България са в състояние да издържат на тези условия", каза шефът на "Вини" Пламен Ангелов. "Парадоксално е, че ми е по-изгодно да работя с верига в чужбина, отколкото със същата в България", допълни той. 
Всички искаме ясни и добри правила, гарантиращи добра конкуренция, която е в полза на потребителите, заяви Йордан Матеев. Той изрази надежда, че между двете четения на Закона за защита на конкуренцията ще се направят промени, които ще направят документа наистина работещ и справедлив.
Юлияна Узаничева

===========================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-04-25&article=490002
Държавата е длъжник на бизнеса

 

Проф. Димитър Греков, министър на земеделието и храните
Държавата е длъжник на българските производители. Нашите животновъди, овощари, зеленчукопроизводители са истински герои. Те успяват да работят и да се развиват в условията на страхотна конкуренция от страна на производителите от другите европейски държави, където субсидиите са много по-високи. Затова работим за увеличаване на подпомагането на тези сектори. Нашата цел е българските производители да получават сигурност, че тяхната продукция ще бъде предлагана на пазара, а на потребителите да гарантираме, че храната, която купуват, ще е достатъчна и значително по-качествена. Пожелавам на всички да напълнят трапезата си за празниците с разнообразни български храни, което е символ на благополучие.
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"Лукойл Нефтохим Бургас" получи сертификат за Инвестиция клас А

25.04.2014 09:44 (последна актуализация 25.04.2014 10:02)

Зам. министър-председателят по икономическото развитие Даниела Бобева връчи в Бургас сертификат № А-58 за инвестиция клас А на председателя на управителния съвет на "Лукойл Нефтохим Бургас" АД Сергей Андронов.

Сертификатът е за инвестиционния проект "Строителство на Комплекс за преработка на тежки остатъци – втори етап". Инвестицията възлиза на 1,5 млрд. долара и е най-голямата частна инвестиция у нас.

В изграждането участват много български подизпълнители - малки и средни предприятия. С новата инсталация бургаската рафинерия става най-модерна в региона, съобщиха от правителствената информационна служба.

Бобева и зам.-министърът на икономиката и енергетиката Анна Янева бяха поканени като представители на българското правителство за официални гости на съвещание на Съвета на директорите на ОАО "Лукойл", което се проведе в рафинерията в Бургас.

Вицепремиерът изрази надежда, че инвестициите на руската енергийна компания в България ще се увеличават. Бобева запозна присъстващите с действията на българското правителство за подобряване на бизнес средата у нас и за привличане на повече инвестиции.

Вицепремиерът очерта мерките, които се предприемат за намаляване на административната тежест върху бизнеса, за облекчаване на процедурите в строителството, за насърчаване на износа и ограничаване на нелегалния внос.

Бобева съобщи, че правителството обсъжда възможностите за възстановяване на ДДС върху горивата на чуждите превозвачи, което би имало сериозен положителен ефект и върху търсенето на продукти на "Лукойл".

Обсъдени бяха възможностите за стимулиране развитието на химическата промишленост у нас чрез програмата за реиндустриализация.

От своя страна президентът на ОАО "Лукойл" Вагит Алекперов изрази благодарност за стратегическото партньорство с правителството на България. 
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http://www.focus-news.net/news/2014/04/25/1911418/firma-ot-sofiya-stana-pobeditel-v-konkursa-na-ministerstvoto-na-ikonomikata-i-energetikata-brandiko.html
Фирма от София стана победител в конкурса на Министерството на икономиката и енергетиката „Брандико”

25 Април 2014 | 15:19 | Агенция "Фокус"

Пловдив. Тренировъчна фирма „Джуниър дизайн” от Националната професионална гимназия по полиграфия и фотография в София стана победител в конкурса на Министерството на икономиката, енергетиката и туризма „Брандико”, предаде репортер на Радио "Фокус"- Пловдив. Наградата връчи лично зам.- министърът на Министерството на икономиката и енергетиката Ана Янева, която пристигна специално за церемонията в Пловдив. „Това са бъдещите успели бизнесмени на България”, каза Янева в приветствието си към участниците в тазгодишния ТФ ФЕСТ, който се провежда в Международен панаир Пловдив. По думите на зам.-министър Янева, удоволствие е да се видят толкова успели тренировъчни фирми, техните продукти и всичко това, което учениците и студентите са направили. Конкурсът „Брандико”, чиято цел е защита на интелектуалната собственост, в частност на търговската марка на едно предприятие, се провежда за четвърта година. Това е скъпа инвестиция, но се връща многократно, каза Янева. Тази година в конкурса са участвали над 140 тренировъчни фирми от 25 града и 3 държави. За първи път имаше и участие и на пет училища по изкуствата. Ана Янева раздаде наградите на призьорите и пожела на всички участници реализиране на младежките им мечти. 
Награди получиха още Националната художествена гимназия Пловдив и фирма „Био Фючър от Шабла, почетна награда за чуждестранно участие получи фирма „Смарт тим” от Румъния. 
Тренировъчната фирма от Шабла, която представя биопродукти стана и комплексен победител в ТФ ФЕСТ 2014.
Тази година участниците получиха много награди. Освен от Министерството на икономиката и енергетиката, награди раздадоха и няколко банки, а няколко частни висши училище по бизнес обявиха, че поемат стипендиите за тези, които са участвали във феста. 
Цветана ТОНЧЕВА
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http://business.actualno.com/Biznesyt-iznemogva-za-programisti-news_25394.html
Бизнесът изнемогва за програмисти
25.04.2014 10:27 1773 2
Между 4000 и 5000 програмисти и софтуерни специалисти годишно не достигат на българския пазар на труда. За това са алармирали собственици и директори на ИТ компании във Факултета по математика и информатика на Софийския университет. Новината съобщи за в. „Преса" деканът доц. Евгения Великова, предаде КРОСС.

Заради разрастването на сектора предприемачите постоянно търсели млади програмисти. „Дори да вдигнем квотата с 10-15%, пак ще е недостатъчно за бизнеса", призна доц. Великова.

Всяка година от специализирания факултет в Алма матер излизат по 250 млади специалисти. Приблизително толкова аболвенти се дипломират и в столичния Технически университет. Дори с тези, които излизат от вузовете в Пловдив и Търново, младите софтуерни експерти не надхвърлят 700 на година. Стотици обяви и в момента набират такива професионалисти. Според неофициални данни поне 5000 - 6000 са заетите в този бранш у нас.

„Студентите започват работа още от втори курс. Нямаме възпитаник, който да не работи", заяви доц. Великова. Стартовата заплата не пада под 1000 лв. След завършването на четвърти курс сумата скача на поне 1800 лв. Ако са добри специалисти, до 30-ата си година ИТ спецовете имат всички шансове да се разписват на 4000-5000 лв. месечно.

Ако заминат в чужбина, прясно дипломиралите се специалисти започват от 6-7 хиляди евро. У нас възнагражденията са над два пъти по-ниски. За сметка на това компаниите компенсират с богат пакет социални придобивки като допълнително здравно осигуряване, служебни автомобили, карти за спорт и дори заплащане на частна детска градина за децата.

Младежите с профил информатика бяха най-търсените и на вчерашния кариерен панаир в най-старото висше училище у нас. Компаниите търсеха и филолози за колцентровете, като най-високи възнаграждения се предлагаха за владеещите корейски, китайски или японски език.

Read more:http://business.actualno.com/Biznesyt-iznemogva-za-programisti-news_25394.html#ixzz2ztkeESid
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http://money.bg/news/id_966933489
Тренчев: заплатите могат да се увеличат с 40-50%

Последна редакция: 25.04.2014, 10:18

Ако гледаме европейските съотношения, заплатите в България могат да се вдигнат с 40-50%. Това обяви лидерът на КТ "Подкрепа" д-р Константин Тренчев в сутрешния блок на БНТ.

Толкова е притиснат българинът до стената, че е готов да не загуби и това, което получава, а то е толкова малко. Според нас 560 лева е издръжката за един човек на месец, за да живее долу-горе, подчерта той.

Тренчев поясни, че синдикатът предлага да има критерий, който да се спазва от всички правителства, за да се знае оттук нататък, че заплатата трябва да нараства. Нужен е обективен критерий, иначе закръглят някаква число и после никой не може да каже защо е това. Искаме да се сложи ред на това, поиска той.

Лидерът на КТ "Подкрепа" заяви, че синдикатите могат да натискат да има увеличение на заплатите в държавната сфера.

Работодателите казват, че заплатите са ниски, защото производителността на труда е малка. Добре, да приемем, че е така, но те не отричат, че тя е 45%-47% спрямо европейската. Но, ако е така, би следвало заплатите да са 47% от европейските, а не 25%, обясни той.

Според него производителността на труда се вдига поради много причини, например, ако се инвестира в по-добра технология. Това не може да го инвестират работниците, а работодателите. От работниците зависи, ако са по-добре квалифицирани. Това е един компонент, подчерта Тренчев.

По думите му заплатите би трябвало да гонят производителността на труда. „Въпросът е, че всеки инвестиран лев за подобряване условията на труд го считат за лична обида. Предпочитат бентлита, яхти и така нататък. Трудно може да се излезе на глава с такива хора", категоричен синдикалистът и добави: „Всеки лев в чужд джоб работодателите го приемат за обида. Виждате за какво използват печалбите си".
Иначе Тренчев каза, че в общи линии синдикатите са единни за социалните искания.

„Ние предлагаме осигурителната вноска да се вдигне с 1,2%, за да се избият 3 като проценти, тъй като поредица правителства сваляха вноската. Последно Дянков я свали с 2% и след това като дойде Делян (Добрев-б.р) я върна с 1,8, ние не искахме да сваляме. Ние предлагаме с 1,2% да се увеличи", обясни той.

Предлагаме, по думите му, да се извърши един анализ в НОИ (Националният осигурителен институт) , да се каже: дефицитът е толкова - той е огромен, държавата го покрива. Да се предложи как постепенно този дефицит да започне да се топи. Колегите предлагат да е 1%, каза той.
Запитан за условията на труд по време на празниците, той беше категоричен, че не се плаща двойно.

Проблемът е с работното време - водят ги на 4 часа, а работят 8 и плащат на четири, мъчим се да затворим тази пролука, поясни той.
Тренчев обяви, че очакват да бъдат изпълнени обещанията в енергетиката, в образованието, здравеопазването. Според него няма желание за единен системен подход, а късане на парче, запълване на дупка.

С това кърпене нещата на вървят. Политиците идват бързо да направят пари..., нито образованието, нито здравеопазването, нито енергетиката имат дългосрочна концепция. Не съм оптимист, подчерта Тренчев.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4050749
КНСБ: 80% не могат да си позволят нормален живот

25.04.2014 01:34 | Бизнес
Над 80% от домакинствата в България не могат да си позволят нормален жизнен стандарт, показва анализ на КНСБ за издръжката на живота през първото тримесечие на 2014 г. Доходът им е по-нисък от 563 лв. на човек месечно, колкото според синдиката са нужни за нормален живот. Сумата е намаляла с 0,5% на годишна база основно заради поевтиняването на тока.

През първото тримесечие е спаднала цената на зеленчуците, млякото, плодовете и рибата. Поскъпнали са месото и захарта. При нехранителните стоки най-много са поевтинели обувките, дрехите, горивата.

Дефлацията обаче не е раздвижила потреблението заради ниските доходи. Затова КНСБ настоява минималната заплата да се увеличи на 400 лв. от 2015 г. И предлага да се договори препоръчителен индекс за повишаване на заплатите в частния сектор. В някои браншове възнагражденията може да се вдигнат с до 20%, каза вицепрезидентът на КНСБ Николай Ненков.
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http://www.segabg.com/article.php?id=696557
	Фирмите у нас не бързат да търсят вземанията си

Румяна Гочева

Средно по около 84 000 лв. чакат българските фирми от всеки свой клиент, който бави плащанията. На компания се падат средно по 20 некоректни клиенти. Това показва проучване на колекторската компания "EOS Матрикс-България", представено вчера. То е проведено сред повече от 4000 компании у нас, от които са избрани 303 външнотърговски и фирми, търгуващи в България, които имат затруднения при събирането на вземанията си.

Макар проучването да е направено основно сред финансови мениджъри и счетоводители, се оказва, че около половината от фирмите реално не знаят колко пари чакат от партньорите си. "Причината е, че липсва яснота кога фирмите смятат дадено задължение за просрочено - някои го правят още в първия месец, други чакат да минат още няколко", обясни търговският мениджър на компанията Светла Петрова.

Около 84% от компаниите работят с отложено плащане, чийто среден срок е 38 дни след извършване на услугата или доставката на стоката. Едва средно 147 дни след това фирмите започват да смятат задължението за трудно събираемо, като до този момент крепят положението със собствени сили. Едва след 5-месечен реверанс фирмите започват да търсят външна помощ, за да съберат парите си. Половината прибягват до съда, а само 13% от тях възлагат това на специализирани агенции.

Реалният ефект при съдебни действия идва след средно 16.7 месеца, докато при възлагането на агенция този срок е по-кратък - средно 7.4 месеца, каза шефката на "EOS Матрикс-България" Райна Миткова-Тодорова. Тя определи българския бизнес като "толерантен и заможен". "Месеци наред кредитираме клиентите си, явно нямаме проблем с това", каза тя.

Интересни са данните за държавите, в които е отчетена тенденция на забавяне на плащанията. Българските компании, които работят на чужди пазари, посочват Гърция, Италия и Румъния в челото на страните, в които клиентите им бавят плащанията си след падежа. Изненадващо петицата се допълва от Германия и Турция.

Като цяло практиката показва, че ако фирмите не си вземат парите в първите 9 месеца след просрочието, значи няма да успеят. "6.3% от всички забавени плащания не се връщат никога", каза Тодорова. Най-честата причина е, че клиентът или партньорът, от когото чакат пари, е прекратил дейността си или давностният срок вече е изтекъл. Разправията в съда пък не винаги завършва с щастлив край - в 30% от случаите дружествата, които имат съдебно решение в своя полза, също не успяват да си съберат парите.
ПРОБЛЕМНИ КЛИЕНТИ
Около 18% от клиентите на потребителски и ипотечни кредити на "Кредит Център" през март са се оказали с проблеми в Централния кредитен регистър. Те са свързани с невърнати кредити или с невнесени вноски. Въпреки това обаче част тези клиенти са поискали да изтеглят нов заем. "Лошата кредитна история е не само пречка за теглене на нови заеми, но и за рефинансиране на съществуващите. Това е сериозен проблем, особено при ипотечните заеми, които са за по-дълъг срок и с най-сериозен потенциал за подобряване на условията в бъдеще", казва шефът на компанията Тихомир Тошев.
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http://www.capital.bg/biznes/predpriemach/2014/04/24/2287538_srokut_za_uchastie_v_next_generation_e_uduljen_do_9_mai/
Срокът за участие в Next Generation e удължен до 9 май

Кандидатите могат да подават своите заявления на специалния сайт

Срокът за подаване на заявления за участие в конкурса на "Капитал" за млади мениджъри и предприемачи NextGeneration 2014 се удължава до 9 май. Както и досега, в петото издание могат да участват млади професионалисти с бизнес и предприемачески опит и лидерски потенциал, а възрастта им трябва да е до 35 години. Оценяват се лично кариерно развитие, иновативност, отговорности, финансови резултати и постижения на сегашния пост.

Основни изисквания за кандидатите са да имат поне 2 години опит на управленска позиция и да работят в България. Участието в конкурса е неограничено - заявления могат да подават и вече участвали в предходни години кандидати. Наградите в конкурса са три MBA стипендии от партньора на проекта - WUExecutive Academy към Vienna University of Economics and Business (WU), като награденият на първо място получава пълна стипендия, на второ място - частично финансиране 50%, на трето място - частично финансиране 25%.

Награждаването е в края на май 2014 г. Първите 15 кандидати получават 6-месечен дигитален абонамент за "Капитал". Документи за кандидатстване за първата фаза на NextGeneration 2014 са попълнен формуляр за участие на английски език и професионална биография на английски език със снимка и се качват в създадената за целта форма наhttp://www.capital.bg/next.
Конкурсът е с подкрепата на пенсионноосигурителна компания "Доверие" и Dundee Precious Metals.

Етапи на оценяване
Етап 1 - изпращане на документи за участие.
Етап 2 - предварителна селекция на кандидатите според условията за участие и критериите за оценка в конкурса. Избират се 12 финалисти, които преминават в следващия етап.
Етап 3 - интервюта на финалистите с журито. Провеждат се на английски език. Членовете на журито ще бъдат обявени публично след провеждане на интервютата.

Изисквания към кандидатите

Да са на възраст до 35 години включително. Да работят в България. Да заемат мениджърска позиция или да имат собствен бизнес. Да имат минимум 3 години трудов опит, от които поне 2 години на управленска позиция. Компанията, в която работят, да оперира от минимум 2 години и да няма задължения към държавата или служителите си. Да притежават бакалавърска или еквивалентна на нея степен от акредитиран университет. Да владеят английски език писмено и говоримо. 
Следете всичко за конкурса на http://www.capital.bg/next
=======================
http://industryinfo.bg/statiadetails.aspx?id=9608
3-5 юни - Европейска зелена седмица в Брюксел

25.04.2014

Тазгодишното изданието на Green Week, най-голямата годишна конференция, свързана с европейската политика по околната среда, ще се състои от 3 до 5 юни в Брюксел.

Темата на предстоящия форум ще бъде насочена към икономиката, оперираща в затворен цикъл и ефективността на ресурсите и отпадъците.

"Затвореният цикъл на производство е логично решение за свят с ограничени ресурси. Това е място, на което почти нищо не се губи, където повторната употреба и преработването на продукти се превръща в правило, a устойчивостта е вплетена в обществото", коментират тематичната насоченост организаторите.

"През 2014 г. Европeйската комисия ще отправи предложения за засилването на потенциала на този вид икономика, като подчертае нуждата от промяна в мисленето в тази посока", допълват организаторите.

В рамките на Green Week ще бъде поставен фокус на управлението на отпадъците и как това рефлектира върху използването на ресурсите в ЕС, за да бъде постигната по-голяма ефективност.

Конференцията е отворена към обществеността и участието в нея е безплатно. В рамките на Green Week е предвидено пространство за изложители и съпътстващи събития на територията на цяла Европа.


Източник: Green Week Conference - See more at: http://industryinfo.bg/statiadetails.aspx?id=9608#sthash.nV1GInz3.dpuf
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Край на високите лихви по депозити

През март КТБ е намалила значително цената на влоговете

Фактически край на високите лихви по депозити може вече да бъде обявен. През март и последната банка (от по-големите и със значение за сектора и пазара), която привличаше средства на сравнително високи лихвени нива, е променила лихвената си политика. Корпоративна търговска банка (КТБ, четвърта по размер на активи към края на февруари 2014 г.) значително е влошила лихвените си условия за депозити по новосключени договори, става ясно от месечния обзор на банковия пазар за март на финансовия портал "Моите пари". Това показва и скалата на лихвените проценти на интернет страницата на банката.

Друга банка на пазара, която е сред водещите по размер (трета по активи към края на февруари 2014 г.), предлагаща привлекателни лихви по депозити, е ПИБ, като тя също е намалила през миналия месец лихвените нива. Общо осем банки са понижили лихви по депозити – срочни и спестовни и безсрочни влогове, през миналия месец, показва обзорът на "Моите пари".
Според анализаторите от "Моите пари" със значителното намаление на лихвените условия на КТБ на практика се слага край на възможността да бъде получен висок доход от депозит или сметка. До миналия месец банката предоставяше с няколко пункта по-високи лихви по срочни и безсрочни депозити, се посочва още в анализа им.
До редакционното приключване на броя от банката не отговориха какви са мотивите за промяна на лихвената политика.

Пазарни нива
Тенденцията за понижение на лихвите по депозити започна още през 2011 г., като се случва бавно и постепенно, но постоянно. По време на депозитната война от 2009-2010 г., когато банките трупаха ликвидност на висока цена, лихвите по депозити достигнаха дори двуцифрени нива на годишна база. След това започна успокояване на пазара и постепенно понижение на лихвите, като някои банки – основно с българска собственост, запазиха сравнително високи лихвените нива поради липсата на банка майка например за осигуряване на ресурс в случай на нужда.
В крайна сметка предлаганите средно за пазара лихви паднаха до около 3-4% максимум за шестмесечни депозити в левове, като в евро обичайно лихвите са малко по-ниски. По данни на БНБ от лихвената статистика към края на февруари (за март данните ще бъдат публикувани в края на април - бел. ред.) средната за пазара годишна ефективна лихва по срочни депозити в левове е била 3.4%, а в евро 3.25%.

Според новите лихвени условия на КТБ по шестмесечен срочен депозит в левове (над 1000 лв.) предлаганата годишна лихва е 4.25%, като за 36 месеца достига 6%. Преди понижението банката имаше срочни и безсрочни депозити с между 7% и 8.85% годишна лихва.
Други банки, предприели поредно понижение на лихвените нива - по срочни депозити и спестовни сметки, през март според обзора на "Моите пари" са Прокредит банк (с около 1 процентен пункт за левове и с 0.25-0.50 пр.п. за евро), Сосиете женерал Експресбанк (0.10-0.20 пр.п.), Банка ДСК (0.30-0.60 пр.п.), Българо-американска кредитна банка (0.10-0.20 пр.п.), Търговска банка Д (0.25 пр.п.), ПИБ (0.10-0.20 пр.п.), Инвестбанк (0.25-0.50 пр.п.).

Слаба активност в офертите за кредити
За разлика от масовата активност при депозитите през март банките са проявили от слаба до умерена активност по отношение на офертите в кредитирането – потребителски и жилищни заеми. Само три банки са обявили промоционални условия за заеми за потребление – Тексимбанк, Общинска банка и Пощенска банка. При жилищните кредити Сосиете женерал Експресбанк излезе с нова оферта, Пощенска банка също, както и Банка Пиреос, Общинска банка и Алианц банк.

Според наблюденията на жилищния пазар на кредитния консултант "Кредит център" през март търсенето на кредити е останало стабилно, но е било водено от очакваните промени в Закона за потребителския кредит. "Клиентите, които бяха набелязали даден имот и имаха финално договорена цена, пристъпиха към приключване на покупката, без да чакат влизане в сила на промените.
Част от търсещите дом обаче съзнателно забавят процеса, за да изчакат кредитите, отговарящи на новите изисквания", се казва в анализа на "Кредит център". Те бяха окончателно приети от парламента в началото на април. Прогнозите в сектора са, че банките ще излязат с новите си предложения след около поне два-три месеца. Промените в закона влизат в сила на 22 юли тази година – три месеца след обнародването им в Държавен вестник.
Друга тенденция, която се оформя на пазара, според кредитния консултант е увеличение на запитванията за финансиране на покупка на жилище в строеж, като в повечето случаи искането е за финансиране на етап Акт 15.
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43% от работещите българи смятат, че работата се отразява негативно на здравето им     

43% от работещите българи смятат, че работата се отразява негативно на здравето им. 
Най-честите оплаквания са от умора, стрес, болки в гърба, често главоболие, проблеми със зрението. Данните са на база национално изследване на условията на труд в България, реализирано по проект "Превенция на безопасност и здраве при работа" по ОП "Развитие на човешките ресурси". Това отчете пред медии директорът на Инспекцията по труда в Пловдив Атанас Чернаев.

Проучването е проведено сред работещи в 21 сектора на икономиката. Сред тях са строителство, преработваща промишленост, сухопътен транспорт, производство и други.

На база това изследване създаден общ профил на българската икономика за безопасност и здраве при работа. В рамките на проекта са създадени подробни профили за още 30 отделни икономически дейности, определени като най-рискови. Разработени са 14 вместо 12 модела на системи за безопасност и здраве при работа, които включват процедури и приложни документи как да се управлява тази дейност в предприятията.

По думите на Чернаев, до края на месец май тези данни ще бъдат качени на сайта на Инспекцията по труда. Там всеки работодател ще може да ги прочете и да получи добри идеи за подобряване на работната среда.
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http://www.monitor.bg/article?id=426488
МИНИСТЪР ГРЕКОВ: НЯМА СПРЕНИ СРЕДСТВА ЗА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ

Хванаха 2 тона рибни продукти с опасен оцветител

40 т нелегален зарзават открит по тържищата в Бургас и София

ВАСИЛ НАНЧЕВ

25.04.2014

Заради ниските евросубсидии голяма част от зарзавата у нас се внася от други страни от ЕС.

За един месец до Великден при проверки на Българската агенция за безопасност храните (БАБХ) по търговски обекти в Бургас и София са хванати 2000 кг рибни продукти с неразрешен оцветител, както и над 40 т зеленчуци с неустановен произход. Това съобщи шефът на ведомството Пламен Моллов вчера по време на националната дискусия "Да! На българските храни", организирана от Българския медиен съюз.

„Най-често при зеленчуците нарушенията са свързани с наличието на

наднормени количества в тях на нитрати или пестициди

В момента сякаш случаите с пестициди са по-чести”, уточни Моллов. Според него в последните години у нас са изядени доста плодове и зеленчуци, без да се знае дали в тях няма наднормени количества вредни вещества.

Той информира още, че през 2013 г. агенцията е направила само в София и областта 38 000 проверки и са установени нарушения едва в 1,7% от случаите. Само в търговията на едро са били проверени 8500 обекта и делът на наложените санкции е 0,3%. От началото на годината вече в 40% от случаите са установени нарушения. С 6 мобилни екипа са направени 178 проверки и за възбранени над 130 т храни, като половината са били унищожени.

Само за 3 дни преди Великден

при направените 46 проверки са били съставени 28 акта за нарушения и са спрени от продажба 3 т храни. „Най-често бе установен установява изтекъл срок на годност, нарушаване на условията на съхранение и неясен произход на стоката, липса на точен етикет за състава на продукта”, поясни Моллов.

Земеделският министър гарантира по време на дискусията, че българските граждани спокойно могат да консумират безкрайно вкусната българска храна без ГМО.

По време на дискусията български производители на храни повдигнаха въпроса за полулегалния внос от съседни страни, който води до нелоялна конкуренция на пазара. Според Росен Бъчваров, говорител на Националната агенция по приходите (НАП) мобилни групи с инспектори вече проверяват по-често товарните автомобили, влизащи в страната  „От началото на годината са били

проверени около 19 хил. превозни средства

с натоварени в тях 272 хил. т храни, съобщи той. „3 хиляди от возилата са били запечатани до пристигането им в декларирания краен пункт на получаване. Следят се основно доставките на най-рисковите стоки - плодове и зеленчуци, захар, месо, млечни продукти, олио, брашно и други”, уточни той.

ЗЕМЕДЕЛСКИЯТ МИНИСТЪР ДИМИТЪР ГРЕКОВ: Няма блокирани пари за селските райони

 До този момент по Програмата за развитие на селските райони няма спрени средства. Това каза на пресконференция в Министерски съвет във връзка с управлението на средствата от ЕС министърът на земеделието и храните проф. Димитър Греков. „До момента са правени 4  проверки от юни 2013 г. насам. В периода 10-14 февруари имаше и одитна емисия по мярка 321 и тя касае период, свързан с договорите, сключени от 2009 г. насам”, обясни Греков.

По думите му твърдението за средствата, за които се говори, че ще бъдат загубени, е неоснователно. „Искаме да измием онзи срам от лицето българско, което предишните управляващи са направили, така че да не се допусне изгубването и на 1 евро от българските земеделски производители”, заяви Димитър Греков.
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http://www.segabg.com/article.php?id=696528
Строители обявиха тунела през Кресненското дефиле за опасен и скъп

Илина Режева

Строители и проектанти обявиха 15-километровия тунел през Кресненското дефиле, който ще е част от магистрала "Струма", за опасен, нереалистично скъп и икономически неефективен. Тунелът е в сеизмична зона и това носи риск, въпреки че се предвижда той да издържа на земетресения от 9-а степен по Рихтер.

"В необясним обем ще нарушим и природата", коментира вчера инж. Павел Диковски, проектант на другите два тунела в Креснеското дефиле, по време на обсъждане на проекта. По негови изчисления ще трябва да се изнесат 44 млн. кубика скална маса, която ще трябва да се депонира. Опасност за природата идва и от вентилацията, която ще е с вертикални шахти. "Това означава да се направят временни пътища в района, които ще станат постоянни, тъй като ще са нужни за експлоатация на тунела", обясни Диковски. На същото мнение са от Българската браншова камара "Пътища", Камарата на строителите в България, Сдружението на пътните инженери и консултанти, Българската браншова асоциация "Пътна безопасност" и УАСГ. Въпреки това проектът разполага с оценка за въздействието върху околната среда. 

Друго опасение на бранша е, че тунелът ще надхвърли предварителната си стойност от 1.1 млрд. лв. и ще достигне 1.5 млрд. лв., а самото строителство ще продължи 10 г. Прогнозите на експертите са, че годишно само за осветление ще са нужни 21 млн. лв., а за цялостна поддръжка - 50 млн. лв. Според тях, за да е икономически обоснован проектът, през тунела трябва да минават 40 хиляди автомобила на денонощие. Такъв поток не се предвижда в следващите десетилетия. От бранша настояха да се направят нови експертизи и да се разгледат отново алтернативните трасета, които биха излезли в пъти по-евтино. 

По план строежът на третия участък на "Струма" трябва да започне през 2015 г. Той ще се финансира по програма "Транспорт" 2014 - 2020 г. Тунелът между Крупник и Кресна обаче реално ще "погълне" всички пари, заложени за шосета по програмата.
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Япония и САЩ не постигнаха споразумение за свободна търговия

24.04.2014 11:29 (последна актуализация 24.04.2014 11:32)

"Мисля, че е справедливо да се каже, че достъпът до пазара в някои сектори от японската икономика като селското стопанство и автомобилната промишленост остава исторически блокиран в сравнение с достъпа, с който се ползва Япония сред американските потребители", подчерта Обама.

"Тези проблеми са известни на всички и в даден момент трябва да бъдат разрешени. Мисля, че сега е моментът", допълни той.

"Транстихоокеанското партньорство съответства на политиката на реформи, започната от премиера Абе и случващото се в момента е стратегическо, оформя икономическата среда в региона с най-силен растеж в света, не само тази и другата година, а може би в това и следващото десетилетие", каза още американският президент.

Вашингтон искаше да приключи преговорите по Транстихоокеанското партньорство до края на 2013 г., но съпротивата на Япония осуети плановете.

Една от големите цели на Вашингтон е да накара Токио да направи отстъпки по своите пет "свещени крави" - захар, ориз, зърно и всички зърнени продукти, говеждо и свинско месо, млечни продукти.

Борсата в Токио възприе негативно липсата на споразумение, въпреки че някои инвеститори се надяваха на компромис в последната минута. Индексът Никкей 225 регистрира спад с 0,97% до 14 404.99 пункта.

========================================
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Още по темата
Кенеди обмислял военна намеса в Бразилия малко преди смъртта си
Борбата за надмощие в Близкия изток
Иран иска да съди САЩ заради преврата от 1953 г.
Близкоизточните съюзи на САЩ се пропукват
ЦРУ призна, че стои зад преврата в Иран от 1953 г.
Да свалиш диктатора е едно, а да изградиш демокрация - съвсем друго
Преврат или революция се случи в Египет
Усилията на САЩ за отстраняването на чуждестранни правителства правят света по-опасен и по-малко справедлив.

Скоро след американския преврат в Хаитипрез 2004 година, когато бе отстранен президентът Жан-Бертран Аристид, имах възможността да чуя словото на адвоката муАйра Кързбен, произнесено в Маями. Своята рече той започна със загадка: "Защо въвВашингтон никога не е имало преврати?" И веднага даде отговора: "Защото във Вашингтон няма посолство на САЩ". Тази встъпителна част от речта на адвоката бе посрещната с ръкопляскания от присъстващите, мнозинството от които бяха американски хаитянци, които много добре разбраха за какво говори Кързбен.

Бившият шеф на сигурността на Украйна Александър Якименко (по-точно на Службата за сигурност на Украйна - бел. ред.) бе разкрил, че организаторите на заговора, свалили от власт избраното правителство на страната, "буквално живееха в американското посолство. Те бяха там всеки ден". От материалите на руските подслушвания, станали обществено достояние, ние знаем също, че тези хора са поддържали тесен контакт с посланика Джефри Пайът и отговарящите за преврата високопоставени американски ръководители, сред които Виктория Нюланд, бивша помощничка на вицепрезидента Дик Чейни, която сега заема поста заместник-държавен секретар по европейските и азиатските въпроси.

Ако вземем преврата в Украйна в рамките на историческия контекст, ще открием, че след 1953 година САЩ са организирали най-малко 80 пъти успешни или неуспешни преврати в различни държави. Всичко е започнало, когато президентът Дуайт Айзенхауер установил по примера с Иран, че ЦРУ може да сваля избрани правителства, които отказват да жертват бъдещето на народа си заради икономическите и геополитически интереси на Запада. Повечето американски преврати са довеждали до жестоки репресии, отвличания на хора, екзекуции без съд и следствие, изтезания, корупция, страшна бедност и неравенство. Плутократският и ултраконсервативният характер на силите, дошли на власт в Украйна с помощна на САЩ, едва ли ще бъдат изключение.

Ноъм Чомски намира "за най-добра книга по темата" класическата разработка на Уилям Блум "Убийството на надеждата: интервенциите на американските военни и ЦРУ след Втората световна война" (Killing Hope: U.S. Military and CIA Interventions Since World War II). "Убийството на надеждата" е историческият контекст на събитията в Украйна, които гледате по телевизията. Днес това заглавие е изключително подходящо, когато виждаме как надеждите на хората от всички региони на Украйна са жертвани заради същите онези цели, заради които пострадаха народите на Иран (1953 г.), Гватемала (1954), Тайланд (1957),Лаос (1958-1960), Конго (1960), Турция (1960, 1971, 1980), Еквадор (1961 и 1963),Южен Виетнам (1963), Бразилия (1964), Доминиканската република (1963),Аржентина (1963), Хондурас (1963 и 2009), Ирак (1963 и 2003), Боливия (1964, 1971 и 1980), Индонезия (1965), Гана (1966), Гърция (1967), Панама (1968 и 1989), Камбоджа(1970), Чили (1973), Бангладеш (1975), Пакистан (1977), Гренада (1983), Мавритания(1984), Гвинея (1984), Буркина-Фасо (1987), Парагвай (1989), Хаити (1991 и 2004), Русия(1993), Уганда (1996) и Либия (2011). Този списък не включва примерно същото количество неуспели преврати, а също преврати в Африка и на други места, където намесата на САЩ не е доказана, макар да има подозрения.

Тревожната реалност на света, в който живеем, е, че американските усилия за унищожаването на демокрацията, дори когато претендират, че я бранят, правят света по-опасен, по-малко справедлив и убиват надеждата. Когато писателят Харълд Пинтърполучи през 2005 година Нобеловата награда за литература (в разгара на американска война в Ирак), по-голяма част от речта си на церемонията по връчването на наградата той посвети на тази раздвоеност. За САЩ той каза следното: "Америка патологично манипулира с властта по света, като се маскира под маската на всеобщото благо. Това е блестяща, умна и много успешна хипноза... Това са жестоки, надменни и безмилостни действия, но това са също така и много умни действия".

Основният механизъм за осъществяването на американските преврати след 1953 година не е претърпял особени изменения. Основната разлика между превратите в различни държави и по различно време е в мащаба на действията на САЩ, степента на откритост на участието им и в размаха на прилаганото насилие. Съществува трайна връзка между степента на американската въвлеченост и равнището на насилие.

В един от случаите като войната в Ирак, това бе смяна на режима с участието на стотици хиляди американски военнослужещи, при която загинаха стотици хиляди хора. От друга страна, участието на САЩ в преврата на ген. Сухарто в Индонезия през 1965 година бе останал в тайна, макар че там бяха загинали почти толкова хора. Едва ли след много години американски представители признаха причастността си към масовите убийства, извършени от ген. Сухарто.

Ще мине известно време и подобни представители ще започнат да се хвалят открито и с ролята си в Украйна. Но както обяснява Харълд Пинтър, САЩ винаги предпочитат "конфликтите с ниска интензивност", отказвайки се от нахлуване и окупация. ЦРУспецчастите използват марионетки и тайни операции за свалянето на правителства и смазването на движения, които са предизвикателство за ненаситната американска жажда за световно господство. Превратът е развръзката на такива операции, а когато методите на "ниска интензивност" не дават резултат, съответната държава се подлага на пряка военна агресия от страна на САЩ.

Ирак бе подложен на американска военна намеса и окупация едва след неуспешният опит за преврат на ЦРУ през юни 1996 година. САЩ нападнаха Панама през 1989 година - едва след 5 неуспешни опита за държавен преврат за свалянето от власт на ген. Нориега. Хусейн иНориега дълго време са били агенти на ЦРУ и прекрасно са знаели какви са американските методи. Това им позволяваше да се противопоставят на опитите за отстраняване от власт, но до решението на американците да прибягат до превъзхождаща военна сила.

Но като цяло американските преврати се извършват по методика, която не се е променила много през периода от 1953 г. до 2014 г., когато бе извършен превратът в Украйна. Тази методика съдържа три етапа.

1) Създаване и укрепване на опозиционните сили
На този етап няма големи разлики в плановете на САЩ за смяна на управляващите чрез урните за гласуване или чрез антиконституционен преврат. Много от тези похвати и способи са били разработени след Втората световна война, за да дойдат десните сили на власт в Европа и Азия. Сред тях са създаване и финансиране на консервативни политически партии, студентски организации, профсъюзи и медии, провеждането в регионалните, международни и американски медии на добре организирани и платени пропагандни кампании в страната, избрана за жертва.

Пример в това отношение е Италия след Втората световна война. В края на войната САЩизползваха агенти на Американската конфедерация на труда във Франция и Италия, за да изпратят пари на консервативните кандидати и партии чрез некомунистическите синдикати. Но на изборите в Италия през 1946 г. мнозинството гласове отидоха за социалистите и комунистите. Те обединиха усилия за създаването на Народен демократичен фронт за следващите избори през 1948 година. САЩ работиха с католическата църква, провеждаха мащабни пропагандни кампании с използването на такива италианско-американски знаменитости като Франк Синатра, а и напечатаха 10 млн. писма до американци от италиански произход, за да ги изпратят на своите родните в Италия. САЩ заплашиха също напълно да спрат помощта за тази изтерзана от войната държава, където от съюзническите бомбардировки бяха загинали 50 000 мирни жители, а много градове бяха разрушени.

Ако през 1946 г. Народният демократичен фронт получи 40% от гласовете, през 1948 г. той събраха 31% и така Италия се оказа в ръцете на все по-корумпирани коалиции, подкрепяни от САЩ. Следващите 46 години държавата бе ръководена от коалиции начело с християн-демократите. Италия бе спасена от враждебната комунистическа диктатура, но по-важното е, че тя бе лишена от независимата програма на социалдемократите, които се бориха за правата на работниците и защитаваха малкия и средният бизнес в Италия от конкуренцията на американските транснационални корпорации.

Аналогични методи САЩ приложиха през 60-те години в Чили, за да осуетят избирането наСалвадор Алиенде. През 1958 г. на него не му стигнаха 3 процента, за да стане президент. Тогава администрацията на Джон Кенеди изпрати в Чили група от 100 служители на Държавния департамент и ЦРУ в рамките на "възмутителен и почти непристоен" опит (както се бе изразил впоследствие един от тях) за подривни действия преди следващите избори през 1964 година. ЦРУ финансира наполовина кампанията на християн-демократите, организира също масирана пропагандна кампания, използвайки медии, плакати и листовки. Това бе класическа кампания срещу "червената заплаха", в която изобилстваха образите на разстрелващи взводове и съветски танкове. Тя бе насочена главно за сплашване на жените. Всеки ден ЦРУ подготвяше по 20 радиоматериали, излъчвани от минимум 25 радия, а също десетки изфабрикувани новини. Хиляди плакати изобразяваха деца с отпечатани върху челата им сърпове и чукове. Водачът на християн-демократите Едуардо Фрей изпревари Алиенде със 17%, като той бе подкрепен предимно от жените. Но въпреки американската пропагандна машина Алиенде бе избран през 1970 г. за президент. Когато той засили позициите си на парламентарните избори през 1973 г., въпреки фактическото ембарго и засилващата се кампания за дестабилизация, съдбата му бе решена от ЦРУ и чилийските военни, действащи под ръководството на ген. Аугусто Пиночет и с подкрепата на САЩ.

САЩ работят в Украйна от 1991 г., когато страната обяви независимост. Те подкрепяха прозападни партии и кандидати и през 2004 г. и това доведе до "оранжевата революция" в Украйна. Но подкрепяното от Запада правителство на Виктор Юшченко и Юлия Тимошенко, бе също толкова корумпирано и непопулярно, колкото и предишните правителства, и през 2010 г. за президент бе избран Виктор Янукович. САЩ приложиха всичките си традиционни методи и похвати, което доведе до преврата тази година. Американският Национален фонд за подкрепа на демокрацията (National Endowment for Democracy) частично пое върху себе си функциите на ЦРУ за подготовка на опозиционните кандидати, партии и политически движения. Той не криеше, че за него Украйна е висш приоритет, защото финансира в нея 65 проекта. Това е повече от всяка една друга държава (в която фондът работи). Неоконсервативният президент на фонда Карл Гършмън в своя статия във "Вашингтон пост" от септември 2013 г. нарече Украйна "главният приз".

2) Улични демонстрации с прилагане на насилие
През ноември 2013 г. Евросъюзът предложи на президента Янукович "споразумение за свободна търговия", което приличаше на Североамериканското споразумение за свободна търговия (NAFTA) и на Транс-Тихоокеанското партньорство. В него обаче не ставаше дума за членство на Украйна в ЕС. Това споразумение отваряше границите на Украйна за западния внос и инвестиции, но не предвиждаше съответното отваряне на границите на ЕС (за украинските стоки). Съгласно споразумението Украйна, която е голям производител на кашкавал и пилета, би могла да изнася в ЕС само 5% от произведения от нея кашкавал и 1% пилета. В същото време западните фирми можеха да използват Украйна за наводняване наРусия с евтини стоки от Азия. Това на свой ред би накарало Русия да закрие границите сУкрайна, което би нанесло съкрушителен удар по промишлеността в Източна Украйна.

По съвсем разбираеми и разумни причини украинският президент Виктор Януковичотхвърли споразумението с ЕС. За прозападните и десните групировки в Киев това стана сигнал да излязат на улицата. Ние на Запад обикновено виждаме в уличните демонстрации изблик на демокрация. Но трябва да се различават демонстрациите на левите сили срещу десните правителства от демонстрациите на десните сили с използване на насилие, които винаги са били и си остават съставна част от американската стратегия за смяна на режима.

През 1953 г. ЦРУ бе похарчило милиони долари в Техеран, за да наеме бандити и "висококомпетентни професионални организатори", както ги е наричал високопоставеният служител на ЦРУ Кърмън Рузвелт. Тя са били използвани за провеждане на по-ожесточени демонстрации и в крайна сметка работата стигна до това, че по улиците на Техеранзапочнаха бойни действия между военните части на властта и на метежниците, при които бяха загинали не по-малко от 300 души. ЦРУ бе похарчило милиони долари за подкупване на депутати и други влиятелни иранци. Премиерът Мосадък трябваше да подаде оставка, а шахът възстанови правата на Запада като собственик на нефтената промишленост на Иран. "Бритиш петролиъм" и американските фирми си поделяха приходите от продажбите на иранския нефт до свалянето на шаха след 26 години в резултат на революция. Нефтеният отрасъл отново бе национализиран.

През 2004 г. 200 служещи от американските спец части подготвиха 600 бойци от "Въоръжения революционен фронт за прогрес на Хаити" и други подобни сили, които се противопоставяха на властта. Подготовката вървеше в съседната Доминиканска република. Тези сили навлязоха в северната част на Хаити, постепенно хвърлиха страната в хаос и насилие, подготвяйки почвата за отстраняването на президента Аристид.

В Украйна уличните протести прераснаха в насилие през януари 2014 г., когато начело на протестиращите тълпи застанаха неонацистката партия "Свобода" и "Десен сектор". В Украйна въоръжените групи на "Десен сектор" се появиха едва преди 6 месеца, макар че в състава на организацията влязоха вече съществуващите дясноекстремистки групировки и банди. Тази организация частично е финансирана от украинци, живеещи в САЩ и Европа. Не е изключено "Десен сектор" да е творение на ЦРУ. Когато "Десният сектор" започна завземането на правителствените сгради, парламентът обяви протестите за незаконни, а милицията отново зае част от площад "Независимост", убивайки двама протестиращи.

На 7 февруари руснаците огласиха записания телефонен разговор между зам-държавния секретар Нюланд и американския посланик Джефри Пайът. Той показва, че американското ръководство се готви да се възползва от момента за извършване на преврат в Украйна. Главната им задача бе да извадят от играта боксьорът тежка категория Виталий Кличко, който се превърна в популярното лице на "революцията" и бе предпочитан от Евросъюза, а също да направят така, че в премиерското кресло да седне американският фаворит АрсенийЯценюк.

Вечерта на 17 февруари "Десен сектор" обяви, че на следващия ден ще проведе марш от площад "Независимост" към парламента. Последваха ожесточени сблъсъци, продължили няколко дни и довели до гибелта на 110 души - протестиращи, привърженици на властта и 16 милиционери. Над 1000 души бяха ранени. Известният репортер на проправителствен вестник Вячеслав Веремия бе измъкнат от таксито край площад "Независимост" и бе застрелян направо пред очите на тълпата. "Десен сектор" нахлу в оръжеен склад край Лвов и взе намиращото се там оръжие. Налице са свидетелства, че двете страни са използвали снайперисти за стрелба от сгради срещу протестиращи и срещу милицията, които са били по улиците и долу на площада. Якименко смята, че снайперистите, които са стреляли от сградата на консерваторията, са платени от американците чуждестранни наемници, както и снайперисти от бивша Югославия, получаващи до 2000 долара дневно за убийство на войници от сирийската армия.

Докато на улицата цареше насилие, правителството и опозиционните партии провеждаха спешни съвещания с посредничеството на външните министри на Франция, Германия иПолша, като на два пъти се договориха за примирие - веднъж вечерта на 19 февруари, а втори път на 21 февруари. Но "Десен сектор" отхвърли двете примирия и призова да продължи "народната революция", включително до оставката на Янукович и отстраняването от власт на действащото правителство.

3) Държавният преврат
Създаването на опозиционни сили и подготовката им за активни действия, както и увеличаването на насилието по улиците е целенасочена стратегия за създаването на извънредна обстановка и за използването й като предлог за отстраняването на избраното или конституционно правителство с последващо завземане на властта. Щом специалистите от ЦРУ свършваха работата си по обучението на превратаджийските главатари, американските лидери задействаха плановете си и улиците биваха заливани от насилие. Напълно се потъпкваше законът и редът, държавните учреждения спираха да функционират и оставаше само да се нанесе решаващият удар в подходящия момент, за да бъде отстранено правителството от власт, а на негово място да бъдат сложени лидерите на преврата. В ИранМосадък, изправен пред гибелта на стотици хора по улиците, подаде оставка, за да сложи край на кръвопролитието. В Чили ген. Пиночет нанасяше въздушни удари срещу президентския дворец. През 2004 г. в Хаити американски части извършиха десант, за да отстранят от власт президента Аристид и да окупират страната.

В Украйна Виталий Кличко обяви, че парламентът ще започне процедура за отстраняването на Янукович. Но необходимите за целта 338 гласа не бяха събрани. Тогава малцинството в парламента просто прие декларация за отстраняването на Янукович по неконституционен път и назначи за и.д. президент Олександър Турчинов от опозиционната партия "Баткившчина" (Отечество). "Десен сектор" взе под контрол правителствените сгради и започна да патрулира по улиците. Янукович отказа да си подава оставката, окачествявайки тези действия като държавен преврат. Лидерите на преврата обещаха да го съдят за гибелта на протестиращите, но той избяга в Русия. На 27 февруариАрсений Яценюк бе назначен за премиер - точно както планираха Нюланд и Пайът.

Главната разлика на американския преврат в Украйна от повечето други преврати на САЩ е минималната роля в него на украинската армия. След 1953 г. в повечето американските преврати за нанасянето на последния удар бяха използвани високопоставени местни военни. За награда те получаваха диктаторски пълномощия, президентски кресла и високи постове в новите режими, ползващи се с американска подкрепа. Американската армия е развивала отношенията и контактите между военните, откривайки и подготвяйки бъдещите превратаджийски лидери. Фактът, че президентът Обама разпространи дейността на американските спецчасти в 134 държави по света, говори, че този процес набира скорост, а не спада.

Но неутралната и дори проруска позиция на украинските военни превърна украинската армия в нецелесъобразен инструмент за осъществяването на антируския преврат. Затова Нюланд и Пайът въведоха в Украйна важно нововъведение, използвайки неонацистката партия "Свобода" и "Десен сектор" като ударна сила за отприщване на насилието и завземането на властта. За целта трябваше да бъде създаден неудобен и смътен съюз на "Свобода" и "Десен сектор" с прозападните опозиционни партии "Баткившчина" и УДАР, които на парламентарните избори през 2012 г. получиха общо 40% от гласовете.

Историята показва, че около половината от американските преврати се провалят и успехът им никога не е гарантиран. Но американци не загиват при провалените преврати, американците не изпадат и в бедствено положение. За насилието, хаосът, бедността и нестабилността винаги се разплаща народът на държавата, взета на мушка. Американските превратаджийски лидери като Нюланд и Пайът често получават, ако не първото, то второто или третото парче от баницата, като се издигат по служебната стълба вДържавния департамент или ЦРУ. Пряката военна намеса в Украйна никога не е присъствала в плановете, но самият преврат може да дестабилизира Украйна и да я потопи в икономически хаос, пораждайки разкол на страната или конфликт с Русия. Това ще създаде нови и непредсказуеми условия, в които интервенцията на НАТО може да стане напълно реална.

Американската машина за военни преврати работи дейно и във Венецуела, където през 2002 г. тя претърпя провал. Бившият кубински двоен агент Раул Капоте, който е работил за ЦРУв Куба и Венецуела, наскоро разказа за дългосрочния проект за създаването на десни опозиционни движения сред студентите от висшата и средна класа. Днес тези усилия вече дават плодове под формата на все по-жестоки улични протести. Те започнаха точно месец след проведените през декември м.г. местни избори, на които победи управляващата сила, спечелила над 10% повече от другите партии. На президентските избори през 2013 г. тази разлика бе едва половин процент. Както в Чили през 1973 г. , така и тук изборен успех на избраното правителство се превръща за ЦРУ в тласък към активизирането на усилията за улично насилие. Изглежда популярността на правителството във Венецуела предизвика именно такава реакция.

Още една характерна черта на американските преврати е ролята, които западните медии играят в рекламирането на официалните легенди, прикриването на истинските намерения, а също в заглушаването на истинската журналистика. Тази роля тя изпълнява също от 1953 г., но постоянно се усъвършенства с развитието на корпоративните медии и укрепването на монополната им власт. По своята природа превратите са тайни операции и на американските медии им е забранено да разгласяват такива тайни на "националната сигурност" като примерно имената на участващите в тях служители на ЦРУ. Съобщавайки само официалните версии, медиите се превръщат в неволен помагач и съучастник на много важния пропаганден компонент на такива операции. Но корпоративните американски медии превръщат порока в добродетел, изпитвайки удоволствие от участието си в демонизирането на нарочените врагове на Америка и в подкрепа на американските усилия за унищожаването им. Те замитат под килима отговорността на САЩ за насилието и хаоса, а американската политика се представя одобрително като благонамерени усилия за противопоставяне срещу ирационалните и опасни действия на други.

Това обаче е много повече от изискването за строгото спазване на законите за неразгласяване на тайните. И това говори твърде много за онази атмосфера, която цари в медиите и която ни обкръжава. В днешния си вид западните медии, които се намират в монополна корпоративна собственост, станаха по-съвършена, изтънчена и тотална пропагандна машина в сравнение с това, за което са мечтали пропагандистите в началото на 20 век. Медийните корпорации получават изгода от геополитическата и икономическа експанзия на Запада. При обслужването на такава експанзия пропагандната функция е неотменима част от техния бизнес модел, а не някакво изключение, което те правят под натиска на държавата. Да се очаква от такива корпорации журналистически факти и истинска информация за американските преврати значи да се разбира погрешно какво представляват те и на кого служат. (БГНЕС)

* Заглавието Американската машина за преврати: унищожение на демокрация от 1953 г. (America's Coup Machine: Destroying Democracy Since 1953) е на автора - Никълъс Дейвис, AlterNet. AlterNet (ОлтъНет) e програма на Независимия медиен институт (IMI) - неправителствена организация, която предоставя на обществеността независима информация, и журналистика, както и други медийни продукти. Институтът цели да засилва и подкрепя независимата журналисти, да подобрява достъпа до независими информационни източници.
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