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Среща с председателя на Непало-българска търговско-промишлена палата
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Председателят на Непало-българска търговско-промишлена палата Махеш Шреща се срещна с председателя на БТПП Цветан Симеонов. В срещата взе участие и референтът за Индия в МВнР Благой Проданов. 

  Махеш Шреща информира за дейностите на създадената през 2012 г. Смесена палата и някои съществуващи възможности за сътрудничество между непалски и български компании  в областта на производство на вълнена продукция (килими), зърнени храни (леща), туризъм и медиация. 

 Председателят на БТПП запозна госта с дейностите на БТПП, подпомагащи бизнеса и изрази готовност за сътрудничество със смесената Непало-българска ТПП. 

 Информационни материали  на смесената палата бяха предоставени за ползване в библиотеката на БТПП. 

 ================================

http://www.bcci.bg/news/7514
Новоназначеният консул на България в Истанбул посети БТПП
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Новоназначения консул на България в Истанбул Ангел Ангелов посети БТПП и се срещна с председателя на палатата Цветан Симеонов.

 

По време на срещата бе обменена информация за икономическата ситуация в Турция и бяха обсъдени възможностите за активизиране на двустранните търговско-икономическите отношения. Географската близост, изграждането на автомагистрала „Марица“ правят южната ни съседка привлекателна дестинация не само за туризъм, но и за бизнес, посочи Ангел Ангелов.

 Дискутирани бяха и възможностите за облекчение на визовия режим, както и подготовката на туристически пакети за турските граждани, желаещи да посетят страната ни. 

 Цветан Симеонов изрази готовност за съдействие от страна на БТПП по представените идеи, с цел облекчение на ограниченията и стимулиране на бизнеса между България и Турция.

 

==================================================
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Бизнес делегация, организирана от БТПП, ще придружи министър Стойнев в Словения
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Българската търговско-промишлена палата организира бизнес делегация до Любляна, Словения в периода 29 – 30 май 2014 г., придружаваща министъра на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев, по време на неговото официално посещение в Словения.

 Днес Словения е най-богата от страните, които през 1990-те преминават от планова към пазарна икономика. Присъединява се към Европейския съюз през 2004 г. и приема еврото в началото на 2007 г., което допринася за големия икономически растеж. Сегашният БВП на глава от населението е 84%, което е средното ниво за ЕС. Секторите от взаимен интерес между България и Словения са: енергетика, ИКТ, технологии в областта на околната среда, селско стопанство и хранително-вкусова промишленост, туризъм, машиностроене и електроника, технологични институции, финансови институции, производство на локомотиви и резервни части, мебелна промишленост, аутсорсинг на обувната промишленост.

 По предварителни разчети разходите, свързани с посещението възлизат на 885 евро, в които са включени: самолетен билет, настаняване и 2 нощувки в 4-звезден хотел, вътрешен транспорт, 1 вечеря, екскурзовод, медицинска застраховка и организационна такса. 

 Фирмите, които имат желание да участват в състава на бизнес делегацията, следва да изпратят попълнена приложената регистрационна форма на електронна поща: m.markova@bcci.bg и да заплатят необходимата сума  в срок до 15 май /четвъртък/

 с банков превод 

УНИКРЕДИТ БУЛБАНК

BIC код: UNCRBGSF Или в брой 

на касата на БТПП, 

ул. Искър 9, София.

IBAN: BG97 UNCR 76301200 3081 16 – сметка в евро

IBAN: BG25 UNCR 7630 1000 3081 19- сметка в лева

 За повече информация относно бизнес делегацията, организирана от БТПП, моля да се обръщате към дирекция „Международно сътрудничество и международни организации” при БТПП на телефони: 8117 494 и 8117 489.

 Приложения: 

• Регистрационна карта: ТУК
• Предварителна програма на посещението: ТУК 
==================================================
http://www.bcci.bg/news/7524
БТПП: Отново безплатни консултантски услуги
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Българска търговско–промишлена палата, Бенефициент по Проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й”, с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз, отново предоставяБЕЗПЛАТНИ консултантски услуги в следните области:

 1. Трудовоправни и осигурителни отношения;

2. Фирмено поведение, корпоративна социална отговорност, бизнес етика;

3. Повишаване адаптивността на работниците;

4. Управление на конфликти посредством преговори, посредничество и медиация;

5. Приложение на системата GS1 (маркиране с бар кодове и електронен обмен на данни).

 Консултациите се извършват след попълване и подаване в БТПП на писмена заявка от заинтересованото лице (заявител). Консултациите се изготвят съобразно действащата нормативна уредба, съдебна практика, указанията, разясненията, инструкциите и др. документи на министерства, държавни органи и органи на местно самоуправление и др. задължителни/инструктивни документи. Също така в консултацията се съдържа и предложение за възможни действия по представения въпрос.

 !!! Консултацията по никакъв начин не създава задължение към компетентни държавни и общински органи !!!

Формуляр за заявка:  http://www.vsa.bcci.bg/?cid=39

 Моля попълвайте на КИРИЛИЦА!

=========================

http://money.bg/news/id_1582303080/%D0%91%D0%A2%D0%9F%D0%9F_%D0%BE%D1%82%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE_%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%B0_%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%BD%D0%B8_%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%83%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%82%D1%81%D0%BA%D0%B8_%D1%83%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B3%D0%B8
БТПП отново предлага безплатни консултантски услуги
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Българска търговско-промишлена палата, по проект „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й", с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси", съфинансирана от Европейския социален фонд на ЕС, отново предоставя безпратни консултантски услуги в следните области:

1. Трудовоправни и осигурителни отношения;
2. Фирмено поведение, корпоративна социална отговорност, бизнес етика;
3. Повишаване адаптивността на работниците;
4. Управление на конфликти посредством преговори, посредничество и медиация;
5. Приложение на системата GS1 (маркиране с бар кодове и електронен обмен на данни).

Консултациите се извършват след попълване и подаване в БТПП на писмена заявкаот заинтересованото лице (заявител). Консултациите се изготвят съобразно действащата нормативна уредба, съдебна практика, указанията, разясненията, инструкциите и др. документи на министерства, държавни органи и органи на местно самоуправление и др. задължителни/инструктивни документи. Също така в консултацията се съдържа и предложение за възможни действия по представения въпрос.

Консултацията по никакъв начин не създава задължение към компетентни държавни и общински органи !

Формуляр за заявка:ТУК
====================================

Национално търговско изложение
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      "ДОВЕРЕТЕ СЕ НА БЪЛГАРСКОТО"

БТПП организира търговско изложение „ДОВЕРЕТЕ СЕ НА БЪЛГАРСКОТО", което  ще се проведе от 10 до 18 май в Национален дворец на културата, София. 

Участие в изложението ще вземат производители, търговци, предприемачи, водещи български фирми, които предлагат различни български продукти в следните области: храни, напитки, козметични продукти, облекло, обувки, детски артикули, мебели, стоки за бита и други.

По време на изложението са разрешени продажби на дребно, съгласно действащите наредби. 

За допълнителна информация:  БТПП - Център за фирмено обслужване,
Милен Моллов, тел.: 02 989 72 40, E-mail: fairs1@bcci.bg
=========================================
http://www.darikfinance.bg/novini/106529/%C3%F0%FA%F6%EA%E8%FF%F2+%E1%E8%E7%ED%E5%F1+%E1%FF%E3%E0+%E2+%C1%FA%EB%E3%E0%F0%E8%FF
Гръцкият бизнес бяга в България

7.05.2014 09:51 (последна актуализация 7.05.2014 13:32)

Все повече компании бягат от Гърция и се установяват в България, защото разходите им там са много по-ниски, съобщаваEuroNews.

За да оцелеят от рецесията, предизвикана от строгите мерки за икономии в най-слабата държава членка на еврозоната, предприемачите търсят убежище в най-бедната държава членка на ЕС, отбелязва телевизията.

"Сандански, Петрич, Кулата, Мелник – български градове близо до границата с Гърция, виждат все по-голям брой гърци. Първата вълна от компании, които пристигнаха в България от Гърция, започна през 90-те години на миналия век, стимулирана от еуфорията от "гръцката експанзия на Балканите". Сега съвсем различни условия подтикват гръцки компании да търсят убежище отвъд границите", казва кореспондентката на EuroNews Симела Тучтиду.

Данъкът върху бизнеса и доходите на физическите лица в България е 10%, най-ниският в Европейския съюз. А корпоративният данък в Гърция е 26%. Работодателите могат също така да предложат по-ниска минимална заплата, когато са в България.

Собственикът на хотел Христос Мавридопулос вижда все повече свои сънародници да пристигат в България. "Тези, които могат да избягат, наистина бягат, нови компании се основат тук всеки ден. Това са предимно отчаяни хора. Те не знаят точно защо пристигат тук или какъв ще бъде следващият им ход. Те просто искат да се махнат от случващото се днес в Гърция", обяснява той пред EuroNews.

Костас Зервас наема сграда от 1000 кв. м. в Петрич и плаща 300 евро на месец, стремейки се да уравновеси бюджета си. В Гърция това би му струвало в пъти повече. Наред с компаниите, служители също се местят. Това би било немислимо преди десет години, когато Гърция имаше амбициите да има водеща роля в икономиката на Балканите.

Историята на механика Давид Подосиан е показателна. "Безработицата повече или по-малко ме накара да напусна Птолемаида и да потърся живот и работа в друга страна. Тук печеля 700 лева (360 евро). Това е повече от достатъчно за много по-добър живот, отколкото човек би имал в Птолемаида", разказва той.

Традиционно оживеният североизточен гръцки град Серес е само на 40 км от южна България. Заместник председателят на Търговската камара на Серес Димитрис Ганакис рисува мрачна картина. "В последните пет години близо 5000 компании изчезнаха от регистрите. Повечето от тях се преместиха в България", казва той.

Наред с компаниите, гръцки купувачи също пресичат границата заради по-ниските цени в България. Властите в Серес искат създаване на специална икономическа зона с по-ниски данъци, за да се спре бягство на бизнеса, но европейските закони не позволяват това.

=====================

http://www.segabg.com/article.php?id=697553
Младежите и хората над 50 г. ще имат по-лесен достъп до европарите

Облекчени процедури за малките проекти и ваучери за обучения са предвидени в новата програма "Иновации и конкурентоспособност"

Румяна Гочева

	

	Eнергийните обследвания на сгради и малките ВЕИ инсталации ще бъдат финансирани с приоритет от програма "Иновации и конкурентоспособност" в новия програмен период.


Младежите до 29 г. и хората над 50 г., които започват свой собствен бизнес, ще бъдат подпомагани приоритетно при кандидатстването им за европари. Бонус точки при оценката на проектите ще получават и жените предприемачи, както и хората с увреждания. Това е записано в проекта на новата програма "Иновации и конкурентоспособност", с която "Сега" разполага.

Малките проекти с праг на съфинансиране до 50 000 евро ще минават опростена процедура по оценка, изпълнение и отчет. Предвижда се и отпадане на изискването за банкови гаранции за извършване на авансови плащания в случаите, в които рискът от неизпълнение на проекта се оценява като нисък. Както "Сега" писа, приоритетно ще бъдат подпомагани фирми от Северозападния регион на страната, но все още не е ясно какво ще им носи повече точки. Един от вариантите е те да участват в проектите с по-ниско съфинансиране, отколкото останалите. Така, ако в момента за закупуването на машина те трябва да дадат 20% от стойността й, този процент може да бъде намален на 10.

В проекта се отбелязва, че България попада в групата на страните "плахи иноватори", чието представяне е с повече от 50% под средното ниво за ЕС. Нещо повече - страната ни отново е на опашката по изобретения, макар да е на първо място по скорост на интернет. Това бе затвърдено и от последния годишен доклад "Иновации БГ", в който България е класирана като "европейски тигър" по интернет покритие и достъп до бърза мрежа, но като двойкаджия по държавно финансиране на изобретенията.

По програмата ще се отпускат пари и за енергийни обследвания и одити на сградите. Ще се плаща и за поставянето на малки ВЕИ инсталации. От проекта е отпаднала идеята за раздаване на ваучери за иновации, която бе лансирана от бившия икономически министър Делян Добрев. Целта бе да не се финансират проекти за изобретения, чийто по-късен смисъл е неясен, а фирмите да си поръчват продукти, от които наистина се нуждаят. Ваучери все пак ще има, но един от вариантите е те да се дават за обучение на персонала. Схемата вече е отработена с програмите на Агенцията по заетостта "Аз мога" и "Аз мога повече", по които хората получаваха ваучер за езиково или професионално обучение в размер на съответно 700 лв. и 1800 лв.

Освен стандартните идеи за производство и иновации, ще се насърчават и такива, свързани с творческите и културните индустрии. Досега по настоящата програма пари за подобни дейности получиха "Дрийм тийм", която продуцира "Комиците", "Глобал филмс", която стои зад "Господари на ефира", "Камера" на Димитър Митовски, който снима сериала "Стъклен дом" и др. Трън в очите се оказа и одобрен проект на компанията "Пайнер Медиа" на стойност 3.1 млн.лв. за покупка на нова техника. Макар той да бе спечелен изцяло по правилата на програмата, заради общественото недоволство компанията се отказа от парите и реши да обнови студиата си за своя сметка. Ще се насърчават и фирми, които разработват продукти и услуги, свързани с активното застаряване на населението, социално-здравно предпримачество и др.
ОЩЕ ПАРИ
Пари ще има и за довършването на "София тех парк". За този проект бе взето решение да бъде приключен през новия програмен период. Обявената цел е той да бъде превърнат в научно-технологичен парк от световно ниво. Допълнителни средства ще бъдат отделени и за изграждането на газовата връзка със Сърбия, която все още е само намерение. С парите ще бъдат подпомогнати процедурите по отчуждаването, изграждането, строителния надзор и одита на целия проект.

===================================

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/05/06/2293797_megaagenciia_shte_sledi_biznesa_i_shte_zashtitava/
Мегаагенция ще следи бизнеса и ще защитава потребителите

Депутатът от ДПС Йордан Цонев внесе проект за сливане на Комисията за защита на конкуренцията и Комисията за защита на потребителите

Гергана Михайлова
Ако депутатите гласуват промяната, тя може да стане факт още тази година.Двете най-важни за бизнеса и потребителите институции - Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) и Комисията за защита на потребителите (КЗП), да се слеят в една мегаагенция, която да обедини усилията им в регулирането на предприемаческата среда. Това се предлага в законопроект, внесен в Народното събрание от депутата от ДПС Йордан Цонев. Според него промяната ще доведе до по-голяма ефективност при защитата на правата на фирмите и потребителите и ще гарантира независимост на новата структура от политически влияния. Сред мотивите, които се изтъкват в полза на промяната, е актуалната европейска практика по подсилването на регулаторните власти с цел осъществяването на по-стриктен надзор. Пред "Капитал Daily" вносителят на законопроекта Йордан Цонев отхвърли вероятността, че промяната се предприема с цел подмяна на ръководството на двете стратегически важни комисии, които бяха назначени при правителството на ГЕРБ. Сегашните им председатели Петко Николов (КЗК) и Веселин Златев (КЗП) не пожелаха да вземат отношение по подготвяното преструктуриране, което ще ги освободи от постовете им предсрочно, тъй като мандатите им изтичат в края на тази и през следващата година. Експерти в сферата вече са коментирали, че сливането на двете институции е възможност за реформиране на регулаторната среда, но препоръките им са това да се направи след достатъчно дълъг период на подготовка и извършване на предварителен анализ за възможните последствия от разтурването на сегашната система.
Очакван ход
Първите сигнали, че се мисли в посока на обединяване на двата регулатора, се появиха в началото на годината, когато депутатът от БСП Румен Гечев внесе в Народното събрание предложение за промени в Закона за защита на потребителите, които да превърнат институцията в агенция към Министерството на икономиката. Това означава председателят на комисията да се назначава от министъра, тоест постът да е политически, а комисията - зависима. Още тогава настоящият председател на КЗП Веселин Златев заподозря, че мотивът за промяната е не друг, а смяна на ръководството, и разказа пред "Капитал Daily" как през декември е имал разговор на високо ниво с препоръка да подаде оставка преди изтичането на мандата. През април стана ясно, че България е изпратила запитване до Брюксел дали би имало пречки за обединяването на Комисията за защита на потребителите и Комисията за защита на конкуренцията. Не е ясно какъв е бил отговорът, но в края на миналия месец в Народното събрание беше внесен и законопроект за сливането, което практически може да бъде извършено още това лято.
В текста на депутата Йордан Цонев се предлага новата агенция да се ръководи от 7-членен екип. Изискванията за председател на регулатора е да има 10-годишен юридически стаж, което дава възможност за номиниране на широк кръг от кандидати. Номинациите ще се издигат и одобряват от Народното събрание. Предвижда се следващото ниво в йерархията да е от трима заместник-председатели с ресори "Защита на конкуренцията", "Защита на потребители" и "Обществени поръчки и концесии". Ще има и други трима членове на ръководството, като за всички мандатът ще е 5-годишен с изключение на първия управленски екип, за който ще важат други правила. Според тях първият председател ще има 6 години на поста, заместникът му по защита на потребителите - 5, заместникът по защита на конкуренцията - 4, а другият - 3 години. В законопроекта се фиксират и заплатите на ръководството, като председателят ще взема 90% от месечното възнаграждение на председателя на Народното събрание. Управата на новата мегаагенция ще бъде избрана до два месеца след влизане в сила на промяната за сливане на КЗК и КЗП. Реформата ще наложи още и преразглеждане на републиканския бюджет за 2014 г.
Европейска практика
Обединяването на двата регулатора е схема, която наскоро приложиха няколко европейски държави - Испания, Полша, Италия, Малта, Дания и Холандия. Все още обаче няма данни за това дали моделът води до по-голяма ефективност на надзора върху пазара. Необходимостта от доказателства, че промяната ще доведе към подобрение, а не до опасност от разваляне на постигнатото, е поводът специалисти в областта на защита на потребителските права да се изказват по темата предпазливо. Неотдавна пред "Капитал Daily" Богомил Николов от асоциацията "Активни потребители" коментира, че приветства промяната, но смята, че за нея е нужна подготовка, широко обсъждане и извършване на оценка за въздействието. Потърсен за коментар, Йордан Цонев обясни, че няма нужда да се чакат резултати от другите европейски държави и че е въпрос на политическа отговорност вземането на решения, които да доведат до подобряване на ефективността на надзора. По думите му създаването на мегаагенцията ще реши натрупаните проблеми в сферата на потребителските права и конкуренцията. Той отхвърли упреците, че стъпката се предприема, за да се извършат персонални промени в ключовите институции, и заяви: "Аз се занимавам със законодателство, а не с персонални въпроси."

Кадровият потенциал на двете структури обаче може да създаде проблем според запознати, които изтъкват, че през последните години КЗК е успяла да изгради компетентен екип и авторитет на пазара, докато КЗП изостава в този процес. Притесненията са, че механичното сливане на двете комисии може да развали постигнатата стабилност в областта на конкуренцията. От друга страна, юристи са обръщали внимание върху това, че потребителите са ценен информационен източник за наличието на нелоялни търговски практики и в този смисъл в дейността си двете структури имат пресечни точки на работа. Тоест проектът може да бъде и успешен, с което би допринесъл за подобряването на средата за бизнес в България.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-05-07&article=490976
Млякото пътува 2 часа от обора до щанда

Вдигат двойно количествата за директна продажба на продукти от фермите

Най-много два часа може да пътува млякото, предназначено за директна продажба от фермера на крайни потребители. Това гласят промени в Наредба 26 за директните доставки на малки количества хранителни продукти, които са одобрени от Еврокомисията и предстои да бъдат обнародвани в Държавен вестник. Промените предвиждат увеличение на количествата продукти, които могат да се предлагат от самите стопани. Така суровото краве мляко скача повече от двойно до 150 000 кг годишно. При овчето, козето и биволското мляко също има увеличение. Дребните стопани ще могат да продават 60%, а не 35% от месечния млеконадой, а тези с над 50 животни - 50 на сто от добитото мляко. От 500 на 1000 скача седмичният брой на яйцата, които могат да се продават директно на краен потребител. При това стопаните не са длъжни да ги маркират така, както са задължени да правят, ако продават в магазините. Пчеларите вече ще могат да продават директно не само мед, но и пчелен восък, млечице и други пчелни продукти. Вдига се и количеството риба и дивеч, което може да бъде предлагано на краен потребител. За да продават обаче, трябва да имат регистриран в Агенцията по храните обект. Може да се ползват собствени обекти на фермите или пък мобилни витрини или мобилни мандри, които са под надзора на инспекторите от Агенцията по храните, предвижда наредбата. Обнародването на наредбата беше едно от основните искания на земеделските производители, споделени по време на дискусията "Да! На българската храна", организирана наскоро от Българския медиен съюз.
Юлияна Узаничева
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http://money.bg/news/id_1418909163/%D0%95%D0%9A_%D0%9E%D1%87%D0%B0%D0%BA%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D1%82_%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%B6_%D0%BD%D0%B0_%D0%91%D0%92%D0%9F_%D0%B7%D0%B0_%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F_%D0%B5_1_7_%D0%B7%D0%B0_2014_%D0%B3_
ЕК: Очакваният растеж на БВП за България е 1.7% за 2014 г.

Последна редакция: 05.05.2014, 17:52

Прогнозата на ЕК от пролетта е възстановяването на икономиката в Европейския съюз да продължи, след като той успя да излезе от рецесията преди година, съобщиха от ЕК.

През 2014 г. растежът на реалния БВП се очаква да достигне 1,6 % в ЕС и 1,2 % в еврозоната и да продължи да нараства и през 2015 г., като достигне съответно 2,0 % и 1,7 %. Прогнозата за България предвижда растеж на БВП от 1.7% за 2014 г. и 2.0% за 2015 г.

При изготвянето на прогнозата основополагащо беше допускането, че договорените мерки на политиката в икономическата област ще бъдат изпълнявани от държавите членки и ЕС, като те ще доведат до необходимите корекции.

Сийм Калас, заместник-председател на Комисията, заяви, че възстановяването вече е факт. "Дефицитът намалява, наблюдаваме активизиране в инвестициите и подобрение на ситуацията със заетостта - нещо много важно. Непрекъснатите усилия за реформа в държавите членки и в самия ЕС дават резултати. Настоящата структурна промяна ми напомня за мащабните промени, направени от държавите в Централна и Източна Европа през 90-те години и след това във връзка с присъединяването им към ЕС точно преди 10 години. Техният опит е доказателство за това колко е важно да се подемат структурни реформи на ранен етап и работата по тях да не прекъсва независимо от предизвикателствата по пътя до крайната цел. В този смисъл не бива да отслабваме усилията си за създаване на повече работни места за европейците и за увеличаване на потенциала за растеж", допълни Сийм Калас.

Като цяло се очаква търсенето на вътрешния пазар да се превърне в основен двигател на растежа за прогнозния период. Разходите на потребителите постепенно ще подпомогнат растежа, тъй като реалните доходи нарастват вследствие на по-ниската инфлация и стабилизирането на пазара на труда. Активизирането на инвестициите - например в областта на оборудването и строителството - ще продължи да подпомага растежа. Ролята на нетния износ се очаква да намалее през прогнозния период. Такова постепенно засилване на икономическия растеж е било характерно и за предишни възстановявания след сериозна финансова криза. Макар условията за получаване на финансиране като цяло да са благоприятни, продължават да се наблюдават значителни разлики между отделните държави членки и между дружествата с различен размер.

През 2013 г. условията на пазара на труда започнаха да се подобряват. Ето защо можем да очакваме, че ще бъдат създадени повече работни места, а безработицата ще продължи да спада (до 10,1 % в ЕС и 11,4 % в еврозоната през 2015 г.). Очаква се инфлацията да остане ниска, както в ЕС (1,0 % през 2014 г., 1,5 % през 2015 г.), така и в еврозоната (0,8 % и 1,2 %).

През последните години дефицитът по текущата сметка на по-уязвимите държави членки бе намален в резултат на непрекъснатото повишаване на ценовата им конкурентоспособност. През 2014 г. и 2015 г. в някои от тези икономики се очаква да се наблюдава излишък. Дефицитът на сектор "Държавно управление" продължава да намалява. През 2014 г. се очаква спад до около 2½% от БВП както в ЕС, така и в еврозоната. Съотношението на дълга спрямо БВП ще се достигне почти 90 % в ЕС и 96 % - в еврозоната, преди да намалее през следващата година.

Най-големият риск за перспективите за растеж си остава нова загуба на доверието поради застой на реформите. Освен това се усеща нарастване на усещането за несигурност относно условията отвън. От друга страна обаче предприемането на още смели структурни реформи може да доведе до по-бързо от предвиденото възстановяване.

Макар настоящите ценови тенденции да отразяват както външните фактори, така и извършващите се в момента процеси на корекция, твърде дълъг период на ниска инфлация също може да крие рискове. Постепенно увеличаващото се възстановяване обаче, което е все по-широкообхватно, ще намали тези рискове.

 =================================

http://www.mi.government.bg/bg/news/Balgariya+pokazva+novo+lice+v+arabskiya+svyat-1661.html
България показва ново лице в арабския свят

 07 май 2014

България показва ново лице с възможностите си да привлече високоплатежоспособни туристи от арабския свят. Това бе демонстрирано на най-значимото международно туристическо изложение в Близкия изток Arabian Travel Market. Борсата е за професионалисти и се провежда в Дубай в периода от 5 до 8 май 2014 г.

Министерството на икономиката и енергетиката организира за втора поредна година българското участие в изложението. Щандът, с който се представя нашата страна, тази година е с по-голяма площ и оригинален дизайн. Освен организаторите от Министерството на икономиката и енергетиката чрез референта за арабския пазар Никола Маневски участват още хотел "Интернационал" – курортен комплекс "Златни пясъци", компаниите Travel TSH, Profi Tours и Orange Tour. Общините Варна, Хасково, Стамболово и Димитровград се представят с общ проект за развитие на местния туризъм, финансиран с евросредства по програма на регионалното министерство.

България демонстрира в Дубай отличните си възможности за морски, балнео- и СПА ваканции, за разнообразни семейни почивки в луксозни хотели, а също и за развлекателен туризъм. Платежоспособните арабските туристи са привлечени от отличните климатични условия и красивата природа в нашата страна, която предлага комфорт в пътуването и близки разстояния за бързо предвижване. Тези оферти предизвикаха голям интерес към щанда ни както сред арабски партньори на българските туроператори, така и у изложители от други страни в рамките на изложението. В представянето на България като атрактивна туристическа дестинация пред клиентите от Близкия изток участва и генералният ни консул в Дубай Ангел Калинов.
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 http://www.mi.government.bg/bg/theme-news/startira-vtoroto-izdanie-na-konkursa-za-nai-dobar-biznes-proekt-v-tvorcheskite-industrii-th13teen-art-1656-m0-a0-1.html
Стартира второто издание на конкурса за най-добър бизнес проект в творческите индустрии Th13teen Arts

 29 април 2014

Конкурсът е част от световната купа за бизнес идеи Creative Business Cup

 Ако сте част от творческите индустрии и имате нови идеи за развитието на бизнеса си - сега е моментът да ги реализирате!

Министерството на икономиката и енергетиката предоставя уникална възможност на всички творчески предприемачи в България да участват в конкурса Th13teen Arts и да развият потенциала на бизнеса си.

Ако се занимавате с дизайн, архитектура, реклама, фотография, медии, кино, занаяти, мода, дори кулинария – това е вашият конкурс. Можете да кандидатствате също, ако бизнесът ви е свързан с продуцентска,издателска или промоутърска дейност, компютърни игри ипрограмиране, ако организирате арт пространства и културни мероприятия, или пък просто имате иновативни идеи, с които искате да запознаете българската и международната публика.

Този, който успее да представи по най-убедителен начин идеите си пред специалното жури на Th13teen Arts, ще получи възможността да се пребори за титлата "Най-добър творчески предприемач в света" на световния финал на конкурса в Дания. Освен да претендират за наградния фонд от100 000 щатски долара, участниците ще имат шанса да разкажат идеите си на най-големите компании в света и заедно да намерят начин за реализирането им.

През 2013 г. конкурсът Creative Business Cup се проведе в 40 страни по света, а българският победител Рени Попчева получи специалната награда на конкурса в Дания, което е безспорен успех и доказателство, че щом вярваш в идеите си, инвеститорите също ще повярват в теб!

В края на месец май проектът Th13teen Arts ще бъде представен на специално организирани събития в София, Варна, Бургас, Велико Търново и Пловдив, където ще разберете повече за механизма на кандидатстване, ще чуете практическите бизнес съвети на различни лектори и ще можете да зададете въпросите си.

Очаквайте подробности за сроковете, изискванията и журито на конкурса.

Актуални новини около конкурса Th13teen Arts може да следите на следните адреси:

http://www.mi.government.bg/bg/themes/th13teen-arts-1284-285.html
https://www.facebook.com/Th13teenArts
 За повече информация:

Теодора Митова, координатор Th13teen Arts

Дирекция "МСП и иновации", Министерство на икономиката и енергетиката

t.mitova@mee.government.bg, 02/940 7339
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	ДАНИЕЛА БОБЕВА ПРЕДСТАВЯ БЪЛГАРИЯ НА ГОДИШНИЯ ФОРУМ НА ОРГАНИЗАЦИЯТА ЗА ИКОНОМИЧЕСКО СЪТРУДНИЧЕСТВО И РАЗВИТИЕ В ПАРИЖ

	05 Май 2014

	Зам. министър-председателят по икономическото развите Даниела Бобева представя България на годишния форум на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие, който се провежда днес и утре в Париж. Г-жа Бобева е поканена за гост-лектор в два от панелите на форума по проблемите на миграцията и застаряването.

 В Доклада на ОИСР за миграцията 2013 се посочва, че днес по света живеят 232 млн. емигранти. 60% от тях са в развитите икономически страни. Анализът сочи, че успешната интеграция на емигрантите заздравява общностите и генерира растеж в дългосрочен аспект. Нациите, които се фокусират върху интегрирането на имигрантите, достигат по-високи нива на конкурентоспоспобност, по-иновативни са и имат по-развито предприемачество.

 Според доклада емигрантите обикновено внасят повече данъци и имат по-голям принос към обществото от индивидуалните ползи, които получават от интегрирането си.

 В същото време обаче сериозен проблем за обществата са емигрантите, които отпадат от образователната система, възрастните и нелегалните емигранти.  Тези проблеми се задълбочават в следствие на икономическата криза.

 “За успешното интегриране на емигрантите и хората, търсещи убежище, е необходимо международно сътрудничество, тъй като никоя държава не може сама да се справи с този нарастващ в последно време проблем”, посочи в изказването си г-жа Бобева. Тя представи трудностите, с които се сблъсква българското общество в следствие на бежанската вълна от Сирия. Вицепремиерът подчерта, че в момента се разработва програма за интегриране на бежанците, за която българското правителство получава методическа помощ от ОИСР.

 По време на дискусиите в рамките на форума стана ясно, че неравенството в световен мащаб се задълбочава и разпределението на тежестта в обществото става все по-неравномерна. Растящата тревога от тези процеси повдига въпроса за възможността на правителствата и институциите да предлагат дългосрочни решения за избягване на кризи в следствие на тези проблеми. Тези предизвикалства изискват осигуряване на повече и по-качествени работни места и предоставяне на ефективни публични услуги. Основните двигатели на икономическото развитие – търговията, инвестициите и кредитите, все още не са достигнали своята динамика от преди световната икономическа криза, посочват анализаторите на ОИСР.

 Като един от най-сериозните проблеми на 21 век бе посочено застаряването на населението в световен мащаб. В момента над 900 млн. души по света са над 60 години. До 2050 г. техният брой ще достигне 2.4  млрд.  Голяма част от тези хора ще живеят в развиващите се страни. Неравенството в приходите, богатството и здравето може да доведат до растящ брой възрастни хора, живеещи в бедност.

 Много страни изграждат пенсионна система, базирана на приноса на всеки работещ. В същото време расте броят на безработните млади хора, които  не могат да правят вноски в нея. Това ги обрича на бедност, когато остареят, коментират анализаторите на ОИСР.

 “Политиките по отношение на застаряването на населението трябва да бъдат гъвкави и съобразени с конкретните национални особености и степента на поносимост в обществото. По този начин мерките, които се вземат, ще бъдат по-ефективни и ще целят решаване на конкретните проблеми в определена страна”, заяви зам.министър-председателят по икономическото развитие на Република България Даниела Бобева.

 На Фабриката за идеи на ОИСР, която се провежда в рамките на форума и в която участва г-жа Бобева, се разчита да бъдат формулирани дългосрочни и устойчиви политики за справяне с основните предизвикателства на икономическото развитие в световен мащаб.
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„Южен поток" ще намали цената на газа, категоричен е Явор Куюмджиев

Последна редакция: 30.04.2014, 16:34

 „Южен поток" няма да е алтернативен, а основен източник за доставки на природен газ за България, коментира в ефира на Bulgaria On Air депутатът от „Коалиция за България" и един от вносителите на промените в Закона за енергетиката, които засягат и изграждането на проекта.

По думите на Куюмджиев след изграждането на газопровода цената на суровината ще намалее, тъй като „ще отпаднат транзитни страни". Той допълни още, че проектът е важен и от гледна точка на това, че ще създаде хиляди работни места, както по време на строителството, така и впоследствие при експлоатацията му.

На въпрос, дали след срещата на енергийния министър Драгомир Стойнев с еврокомисаря по енергетиката Гюнтер Йотингер в Брюксел са настъпили някакви промени, свързани с проекта, Куюмджиев заяви, че се „вижда промяна в риториката на Брюксел". Депутатът от левицата посочи още, че не е „убеден, че Драгомир Стойнев е срещнал разбиране в Брюксел".

Промените на Закона за енергетиката предвиждат дефиниране на термина „морски газопровод" и разглеждането на „Южен поток" в българската му част като „интерконектор" От Европейската комисия преди месец подчертаха, че по този начин газопроводът ще бъде изваден от обхвата на Третия европейски енергиен пакет и ще отмени задължението "Газпром" да предоставя тръбата и на други доставчици на газ.

След срещата между енергийния министър Драгомир Стойнев и еврокомисаря Йотингер от Европейската комисия уточниха, че европейското законодателство важи за всякаква инфраструктура, която попада под юрисдикцията на ЕС, като това важи и за българските териториални води. Стойнев тогава посочи, че проектът „Южен поток" ще бъде построен.

Куюмджиев заяви, че очаква промените в Закона за енергетиката да бъдат приети до началото на месец юни. Той коментира и спорът между ДКЕВР и електроразпределителните дружества за неизплатени задължения и намерението на регулатора да им отнеме лицензи, ако не бъдат погасени.

Депутатът от левицата е категоричен, че електроразпределителните дружества не могат да съдят държавата за отнет лиценз, защото процедурата е предвидена в законодателството на страната. Той допълни, че ДКЕВР издава лицензите, има право да провери изпълнението им и ако открие нарушение - да ги прекрати.
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Турски хотелиери влагат милиони у нас

Веригата "Алкочлар" ще управлява "Гранд хотел Мургавец" в Пампорово

Една от най-големите турски хотелски вериги "Алкочлар" ще инвистира милиони левове в туризма ни през следващите години. Първата инвестиция на бизнесмените от южната ни съседка е наемане за дългогодишно управление на четиризвездния "Гранд хотел Мургавец" в Пампорово. Сградата, която ще остане собственост на веригата "Шаролопов хотелс". Вярваме, че през следващите 10 години България ще е един от туристическите хитове на Балканите, затова през следващите 3 години ще инвестираме тук, обясни собственикът на турската верига с 66-годишна история Ендер Алкочлар. 
Търсим и други хотели, в които да инвестираме - както в зимните ви курорти като Банско и Боровец, така и по морето - в Слънчев бряг и района, обясни Алкочлар. Заедно с партньорите ни туроператори предвиждаме и чартърни полети до София, Бургас и Пловдив, обясни той. Основните туристи, на които ще разчитаме, са турски, руски, беларуски и азербайджански граждани, обясни инвеститорът. Според Алкочлар у нас ще идват повече турски туристи, ако се улесни допълнително визовият режим между двете страни. Турската верига управлява хотели в морските курорти на съседите Кушадасъ, Бодрум и Чешме, най-известния турски ски курорт Улуда и една от най-прочутите световни дестинации Истанбул. 
Наталия Малчева 

Вести
1,7% ръст на родната икономика
за настоящата 2014 г. и ръст от 2% за 2015 г., предвиждат от Европейската комисия. Очакванията на ЕК за растежа на реалния общ БВП на ЕС са за 1,6% през тази година и 2% през 2015 г. Конкретно за страните от еврозоната прогнозираният ръст е в размер на 1,2% за тази година и 1,7% за следващата година. Като цяло се очаква търсенето на вътрешния пазар да се превърне в основен двигател на растежа за прогнозния период. Разходите на потребителите постепенно ще подпомогнат растежа, тъй като реалните доходи нарастват вследствие на по-ниската инфлация и стабилизирането на пазара на труда, отбелязват от ЕК.    
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ЕК: Газовата зависимост на България е бреме за растежа

Потреблението също може да се окаже по-слабо от очакваното заради нестабилния пазар на труда, предупреждава Брюксел

1.7% ръст на БВП през 2014 г. и 2% през 2015 г. в България предвижда ЕК в пролетната си икономическа прогноза През последните две години икономиката на България се стабилизира, като очакванията са през тази и следваща тя да се засили и икономическият ръст да достигне съответно 1.7 и 2%. Въпреки това рискове пред развитието в страната има и те са в зависимостта на България от руските газови доставки, което може да се превърне в бреме за икономическия растеж в случай на прекъсване на вноса. Освен това вътрешното потребление може да се окаже по-слабо от очакваното заради нестабилния пазар на труда.
Това сочи публикуваната в понеделник пролетна икономическа прогноза на Европейската комисия (ЕК). Брюксел запазва очакванията си за ръста на брутния вътрешен продукт (БВП) на страната през тази година, като те са почти колкото тези на Международния валутен фонд от 1.6%. Наскоро българското правителство повиши своята прогноза за растежа до 2.1% с аргумент, че се очакват по-силни инвестиции.
Пазарът на труда остава слаб
След четири години на неблагоприятни тенденции на пазара на труда безработицата достигна връх през 2013 г., обхващайки около13% от населението в трудоспособна възраст. Заетостта също спада основно заради негативната демографска тенденция, пише в доклада на Брюксел. Авторите посочват, че застоят в секторите на производството и строителството е бил донякъде компенсиран от добрите реколти през 2013 г. в селското стопанство, което е увеличило заетостта в този сектор. Комисията предвижда известно стабилизиране на пазара на труда до 2015 г., но пък безработицата ще се свие незначително до 12.5%, защото много от безработните имат трудности с връщането на пазара на труда.

За неоптимистичната ситуация на пазара на труда със сигурност не помага и замразена от правителството на Пламен Орешарски пенсионна реформа, която трябваше да доведе до постепенно повишаване на пенсионната възраст в близките няколко години. Брюксел отдавна настоява за увеличаване на възрастта за пенсиониране, за ограничаване на ранното пенсиониране за определени икономически сектори, както за затягане на контрола върху отпускането на инвалидни пенсии.

Несигурното потребление
Увереността на потребителите се засилва, но все още не се трансформира в по-високо потребление. През 2013 г. то дори се сви с около 2% въпреки повишената покупателна способност на домакинствата в резултат на увеличение на пенсиите от над 9% през април 2013 г. и на ръста на заплатите на фона на дефлация, пише в доклада. Последните данни за търговията на дребно все пак носят известен оптимизъм, че потреблението постепенно ще се възстанови през тази и следващата година.

Заедно с това ще нараснат и цените. От лятото на 2013 г. в България има дефлация, която е следствие както на предпазливото поведение на потребителите, така и на спада на цените на вноса, което отразява глобалната тенденция за по-ниски цени на енергийните и хранителните продукти. Изключително добрата реколта през миналата година също оказа влияние за цените на храните. Освен това правителството понижи и някои административно определяни цени (най-видимо - в енергетиката), пишат авторите на доклада. Те отбелязват, че очакванията са инфлацията постепенно да се завърне към края на 2014 г. и през 2015 да достигне 1.2%, тъй като гореизброените ефекти ще отстъпят на очакваното засилване на вътрешния пазар.
Доза оптимизъм
Като цяло инвестициите - както частните, така и публичните, също се очаква да се възобновят през 2014 и 2015 г., отчасти благодарение на ускореното усвояване на средствата от ЕС. Ръстът на инвестициите трябва да бъде подпомогнат и от относително силния финансов сектор, който натрупа ликвидност на гърба на увеличените вътрешни депозити през последните няколко години. Освен това лихвените проценти както по нови кредити, така и за депозитите спаднаха, което означава подобрение в условията за кредитиране и достъпа до кредити, пише комисията.

Износът ще продължи да расте с умерени темпове през 2014 г. и 2015 г. заради възстановяването на ЕС като цяло, но заедно с това ще се засили и вносът заради възстановяването на вътрешното потребление и като цяло външнотърговският баланс ще остане отрицателен.
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Китай „диша във врата" на САЩ като най-голяма икономика в света

Последна редакция: 30.04.2014, 12:42

САЩ са на ръба да загубят статута си на най-голямата икономика в света и вероятно ще бъдат задминати от Китай още тази година - по-рано от очакванията. Това става ясно от изследвания на водещи световни статистически агенции, отбелязва "Файненшъл таймс", цитиран от news.bg.

САЩ са глобален лидер, откакто през 1872 г. задминаха по този показател Великобритания. Повечето икономисти по-рано смятаха, че Китай ще дръпне напред в класацията чак през 2019 година.

Данните, събрани чрез International Comparison Program (ICP) и разпространени от Световната банка, са най-авторитетните оценки за това, което може да се купи с пари в различни страни и са използвани в повечето от организации от публичния и частен сектор, като Международния валутен фонд (МВФ) например. Това е първото опресняване на тази данни от 2005 година насам.

След обширно изследване на цените на стоките и услугите ICP заключи, че обемът на средствата, които отиват към по-бедните страни, е по-голям, отколкото по-рано се смяташе, което налага увеличаването на относителния размер на развиващите се пазарни икономики.

Оценките на покупателната способност са признати за най-добрия начин за сравнение на размерите на икономиките, вместо използването на волатилни валутни курсове, които рядко отразяват истинската цена на стоките и услугите. По този показател МВФ оценява БВП на САЩ за 2012 г. на 16.2 трлн. долара, а този на Китай - 8.2 трлн. долара.

През 2005 г. ICP оценяваше обема на икономиката на Китай като двойно по-малък от този на САЩ. Заради новия метод и факта, че китайската икономика отчита далеч по-силен ръст, изследването поставя БВП на Китай на 87% от този на САЩ през 2011 година.

За 2011 г. докладът посочва: „САЩ остават най-голямата икономика в света, но е следвана отблизо от Китай, когато при оценката се използва паритета на покупателната способност (ППС).

МВФ очаква икономиката на Китай да регистрира растеж от 24% между 2011 и 2014 г., докато ръстът на САЩ се очаква да е в размер на едва 7.6%, което прави силно вероятно тази година Китай да изпревари САЩ.
Индия стана третата най-голяма икономика, а преди заемаше 10-о място. Размерът на икономиката й се е удвоил от 19% от американската през 2005 година до 37% през 2011 година. 
Русия, Бразилия, Индонезия и Мексико влизат в топ 12 на света света.

Високата цена на живота и по-ниският икономически растеж оставят Великобритания и Япония далеч назад от САЩ, докато Германия подобри относително позицията си, а Италия остава на същата.

Най-богатите в света страни все още държат 50% от глобалния БВП, В тях живеят 17% от световното население.

В изследването се отбелязва, че най-скъпите държави за живеене са Швейцария, Норвегия, Бермудските острови и Австралия, а най-евтините са: Египет, Пакистан, Мианмар и Етиопея

=============================================
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/
Какво обеща Украйна на МВФ срещу $17 млрд. спасителен план

Съветът на директорите на МВФ одобри нова антикризисна програма за Украйна в размер на 17 милиарда долара, които ще бъдат отпуснати през следващите две години, съобщиха световните агенции. Първият транш от около 3.2 милиарда долара Киев ще може да получи още в близките дни. Това ще позволи на украинското правителство да покрие непосредствените си задължения и да избегне опасността от фалит.

От този първи транш 2 милиарда ще отидат специално за укрепване на бюджета. Осигурени са и достатъчно ресурси, за да може Киев да погаси "газовите си дългове" към Русия, които според фонда са около 2.2 милиарда долара. В бъдеще парите от помощта ще се отпускат след редовни оценки за изпълнение на програмата - първоначално веднъж на два месеца, а след това на тримесечие. Директорът на фонда Кристин Лагард заяви, че страната ще получи значителни средства, за да стабилизира икономиката и финансите си, въпреки конфликта в източните региони. "Беше необходимо незабавно действие", подчерта тя. "Украйна предприема решителни мерки, МВФ - също. Вярваме, че Украйна има възможността да улови момента да се раздели с предишните практики във фискалната и монетарната си политика", заяви още Лагард.

Общо международната помощ за Киев трябва да достигне 27 милиарда долара за две години. Освен от МВФ помощта се отпуска и от Световната банка, от международни организации и на двустранна основа - от правителства на отделни страни, включително на САЩ и Европейския съюз.

Какво обеща в замяна Киев
Предишни две споразумения на Украйна с МВФ се провалиха, защото Киев не изпълни поети ангажименти, включително да започне да вдига цените на природния газ за вътрешния пазар. Новата власт вече направи това от 1 май, като за някои потребители поскъпването достига 150%, а предстоят още три стъпки за коригиране на цените до пазарното им ниво в следващите три години.

МВФ този път изисква 12 мерки от Украйна, преди да преведе пари:

- от 1 юли цените на топлоенергията трябва да се покачат с 40%, същата стъпка е предвидена за газа и отоплението през 2015 г. и с по 20% трябва да е поскъпването през 2016 г. и 2017 г.
- контрол над дефицита на държавното дружество "Нафтогаз" до 3.3% от БВП през 2014 г., намаляването му до 1.9% догодина и пълното му премахване до 2018 г. Основен източник на този дефицит е фактът, че природният газ се продава в Украйна под цената, на която се купува.
- правителствени помощи от 1 юли за сметките за ток и парно на около 27% от украинските домакинства, които няма да могат да плащат след поскъпването.
- поддържане на плаващ обменен курс на националната валута и започване най-късно от края на юли на процес за премахване на всички ограничения върху валутната търговия
- въвеждане от Централната банка на препоръчително ниво за инфлацията в рамките на 12 месеца от одобряването на програмата на МВФ или до май 2015 г.
- напълно нови проверки и ревизии до 31 юли на бизнес плановете на 15-те най-големи банки в страната, за да се оцени капиталовата им адекватност; 20-те банки от втора група трябва да направят същото до края на септември; банковата система изпитва остра ликвидна криза, като между февруари и края на март е изгубила 12.5% от депозитите си
- оформяне до 31 май на критериите, по които правителството ще решава дали и кога да бъдат подпомагани банки, изпаднали в несъстоятелност, или да ги преструктурира, ако частни акционери не могат за помогнат за спасяването им
- намаляване на бюджетния дефицит до около 2% от БВП всяка година до 2016 г., основно чрез свиване на държавните разходи
- отмяна на планираните за юли и октомври увеличения на пенсиите и на заплатите в публичния сектор, замразяване на новите назначения в администрацията
- основен анализ до следващия преглед на изпълнение на споразумението на законите и политиките за борба с корупцията; целта е да се установи ефектът върху съдебната система, събирането на данъците и бизнес климата; на тази основа ще се изработят нови реформи
- опростяване на регулаторната среда и намаляване на разходите за бизнеса; МВФ смята, че предишните споразумения са се проваляли заради слабо управление и съпротивата на групи със скрити интереси.
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