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Среща с новия представител на България в Световната търговска организация
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Новият представител на България в Световната търговска 
организация  (СТО) Атанас Папаризов посети БТПП и проведе среща с 
председателя на Палатата Цветан Симеонов и зам.-председателя Георги Стоев. 

 В хода на разговора бяха обсъдени възможностите за сътрудничество на БТПП с представителството на България към СТО, в рамките на постоянното ни представителство при ООН и другите международни организации в Женева, за да бъдат интересите на българския бизнес още по-добре защитавани.

 Констатирано бе, че след срещата в Бали, се очаква очаква нещата в СТО да се динамизират. 

=========================================
http://www.bcci.bg/news/7540
Партньорски срещи в Германия по проект CEFTA-DIHK
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Приоритетите до 2020 година на страните от Централноевропейското Споразумение за свободна търговия (ЦЕФТА) бяха представени в Берлин на среща между партньорите по проект CEFTA-DIHK. В срещата, която се състоя в Съюза на германските Търговско-промишлени палати на 6 май 2014 година, бе представена и БТПП.

 Директорът на Секретариата на ЦЕФТА Рената Витез представи Споразумението не само като инструмент за подготовка на бъдещи членки на ЕС, но и като за повишаване на конкурентоспособността и икономическия растеж. В рамките на форума бе представена позицията на германското правителство за разширяването на ЕС и се проведе дискусия за бъдещето на страните от Западните Балкани като страни кандидати за членство в ЕС и необходимостта от свободна търговия.

 На 7 и 8 май 2014 г. в германския град  Гера, Източна Тюрингия, партньорите по проект CEFTA-DIHK, сред които и БТПП,  провеждат Годишна среща, на която програмират дейностите по проекта за периода май 2014 - април 2015 година. Като партньор по проекта, БТПП организира предстоящата на 15 май 2014 г. 
в София  конференция, посветена на Интернационализацията на икономиката на Централна и Източна Европа и Черноморския регион чрез прилагане на Споразумението ЦЕФТА.

 ==========================================
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http://www.mypr.bg/news/business/Nablizhava-Vtoroto-izdanie-na-DOVERETE-SE-NA-BALGARSKOTO-9402/
Наближава Второто издание на „ДОВЕРЕТЕ СЕ НА БЪЛГАРСКОТО”

08 Май 2014г.

От 10 до 18 май, 2014 г. в Националния дворец на културата в София ще се проведе второто издание на търговското изложение „ДОВЕРЕТЕ СЕ НА БЪЛГАРСКОТО”. Организатор на изложението е Българската търговско-промишлена палата (БТПП).

================================================
                  На 10 май се открива Второ издание на
                      „ДОВЕРЕТЕ СЕ НА БЪЛГАРСКОТО”
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От 10 до 18 май, 2014 г. в Националния дворец на културата в София ще се проведе второто издание на  търговското изложение 
„ДОВЕРЕТЕ СЕ НА БЪЛГАРСКОТО”. Организатор на изложението е Българската търговско-промишлена палата (БТПП).

Над 60 фирми - производители, търговци, предприемачи, сред които водещи български компании ще представят продукцията си.   На щандове ще се предлагат храни, напитки, козметични продукти, облекло, обувки, чанти, детски артикули, стоки за бита и други.

 Чрез изложението БТПП продължава своята активна  дейност в услуга на българските предприемачи и съдейства за развитието на бизнеса. 

 Търговското изложение „Доверете се на българското” събира на едно място само български производители и търговци. Участието в експозиция дава възможност както за представяне на фирмите и техните продукти, така и за директни срещи между представителите на бизнеса и потребителите. 

 Заповядайте на Търговското изложение „Доверете се на българското”!

 Организатор: Българска търговско-промишлена палата

Място на провеждане: Национален Дворец на културата

Етажи: Партер, Полуниво Изток, Втори етаж

Работно време:  10 – 18 май от 10.00 до 20.00 ч.

Вход: Свободен

 За допълнителна информация : 

Българска търговско-промишлена палата

Център за професионално обучение, преводи,

консултации и фирмено обслужване

Милен Моллов - мениджър на изложението

Тел.: 02/ 989 72 40

Email: fairs1@bcci.bg

Web: http://www.bcci.bg/bulgarian/fairs.html  

https://www.facebook.com/DovereteSeNaBulgarskoto

==================================================
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http://www.bgonair.bg/economy/2014-05-01/rabotodatelite-edinni-za-vzemane-na-merki-za-oblekachvane-na-mikrofirmite   От: Мариета Иванова
Работодателите - единни за вземане на мерки за облекачване на микрофирмите

Определянето на минималните осигурителни прагове трябва да става по конкретна методика, коментира Валентина Зартова от БТПП
Публикувана: 1 май 2014 | 12:01 

Работодателските организации се обединиха около група мерки за бавно облекчаване на микропредприятията, коментира в Сутрешния блок на Bulgaria On Air Валентина Зартова от Българската търговско-промишлена палата. Тя допълни, че постигнатото съгласие е мотивирано от факта, че 98% от фирмите в страната са именно мирко- с персонал до 10 човека.

Част от мерките включат отпадане на наредби и вътрешни правилници, които според работодателите за излишни за малките фирми. Такива например са наредбите, свързани с вътрешната медицина, с изплащането на работните заплати и т.н., коментира експертът.
Друг проблем, по който от БТПП настояват да се вземе решение за промяна, е определянето на минималните осигурителни прагове, коментира Зартова.

„Минималните осигурителни доходи бяха въведени през 2002 като мярка срещу сивата икономика или срещу нерегламентирани плащания на трудови възнаградения. Никой досега обаче не е извършил оценка какъв е резултатът от прилагането им”, заяви юридическият съветник към БТПП.

По думите й проблемите по този въпрос идват от липсата на методика за  определянето на най-ниските осигурителни прагове в отделните сектори.

„ Минималните осигурителни доходи по група професии за всеки бранш се регламентират в ежегодните бюджети за Държавното обществено осигуряване. Преди това се договарят на ниво работодателски и синдикални организации или грубо казано-  това, което се договорят, това влиза в бюджета за ДОО. По този начин с определените ставки се ангажират, както   членовете, така и тези, които не членуват в организациите”, коментира Зартова.

БТТП не е против преговарянето в определянето на минималните осигурителни прагове, но настоява това да става по определена методика, която да включва  производителността в бранша, приноса към БВП, планираната инфлация и др., посочи още експертът. Тя допълни, че липсата на подобна методика води до изкривяване на пазара на труда.  

===================================================

Бизнесът иска методика за определяне на минималните осигурителни прагове

Работодателските организации се обединиха около група мерки за облекчаване на микропредприятията, коментира в Сутрешния блок на Bulgaria On Air Валентина Зартова, юридически съветник в БТПП. Тя допълни, че постигнатото съгласие е мотивирано от факта, че 98% от фирмите в страната са именно микро- с персонал до 10 човека.

Част от мерките включат отмяна на императивни разпоредби, които задължават всички предприятия (вкл. и тези с персонал до 10 човека) да съставят редица вътрешни документи.. Такива например са правилата , свързани с  вътрешния трудов ред, структурата на работната заплата, трудовата  медицина и пр.  Създаването на подобни документи за микропредприятията е абсолютно излишно и организационно и финансово натоварващо за тях, ако отношенията са изцяло регламентирани в индивидуалните или колективните трудови договори.

Друг проблем, по който БТПП настоява да се вземе решение за промяна, е нормирането на методика за определяне на минималните осигурителни прагове, коментира Зартова.

„Минималните осигурителни доходи бяха въведени през 2002 като мярка срещу сивата икономика или срещу нерегламентирани плащания на трудови възнаградения. Никой досега обаче не е извършил оценка какъв е резултатът от прилагането им”, заяви юридическият съветник в БТПП.

„Минималните осигурителни доходи по група професии за всеки бранш се регламентират в ежегодните бюджети за Държавното обществено осигуряване. Преди това се договарят на ниво работодателски и синдикални организации и на практика договорените нива на минималните осигурителни доходи се включват в ежегодния бюджет за ДОО. По този начин с определените ставки се ангажират, както   членовете, така и тези, които не членуват в организациите”, коментира Зартова.

Според БТПП въвеждането на методика за определяне на минималните осигурителни доходи е от особена значимост, като база за тяхното договаряне на браншово ниво. Методиката следва да включва важни икономически показатели, като производителност в бранша, принос към БВП, планирана инфлация и др., посочи още експертът и допълни, че липсата на подобна методика води до изкривяване на пазара на труда.   Палатата е установила, че в товарния транспорт, например, през 2008-2009 г. минималните осигурителни прагове са се увеличили с 55-75%, което е довело до 12% спад на заетостта в сектора.

==========================================
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Обучение по права на интелектуална собственост в Националната музикална академия „П. Владигеров“, организира БТПП
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Над 30 представители на бизнеса и творческите среди, сред които диригенти, композитори и музикални дейци участваха в организираното от БТПП в Националната музикална академия „П. Владигеров“ обучение по права на интелектуална собственост; авторски и сродни права.

Събитието бе организирано със съдействието на най-голямата мрежа в подкрепа на бизнеса, ориентирана към малките и средни предприятия Enterprise Europe Network. Една от точките на тази мрежа е в БТПП – Европейски информационен и иновационен център (EEN) към БТПП (http://www.bcci.bg/bg-een.html)
Защитата на интелектуалната собственост придобива все по-голямо значение за насърчаване творческата и научно-изследователската дейност, подпомагане разпространението на идеи до по-широка аудитория и осигуряване на закрила на интелектуалния творчески труд. Участниците в събитието бяха запознати с мерките, процедурите и обектите на защита на интелектуалната собственост както в България, така и на територията на целия Европейски съюз. Специално внимание бе обърнато на авторските права, срока на времетраене на закрилата и тълкуването на Закона за авторското право и сродните му права. Дискусии предизвикаха темите за размера на дивидентите, получавани по време на действието на закрилата на авторските права и бяха предоставени индивидуални безплатни консултации на участниците.

Лектор по темата бе доц. д-р Веселина Манева - преподавател в секция “Гражданскоправни науки” в  Нов български университет, както и в Института за правни науки към БАН. За повече информация:=Enterprise Europe Network, een@bcci.bg
Българска търговско-промишлена палата, www.enterprise-europe-network.bg
============================
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http://www.mypr.bg/news/business/Biznes-delegatsiya-organizirana-ot-BTPP-shte-pridruzhi-ministar-Stoynev-v-Sloveniya-9368/
Бизнес делегация, организирана от БТПП, ще придружи министър Стойнев в Словения

01 Май 2014г.

Българската търговско-промишлена палата организира бизнес делегация до Любляна, Словения в периода 29 – 30 май 2014 г., придружаваща министъра на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев, по време на неговото официално посещение в Словения.

Днес Словения е най-богата от страните, които през 1990-те преминават от планова към пазарна икономика. Присъединява се към Европейския съюз през 2004 г. и приема еврото в началото на 2007 г., което допринася за големия икономически растеж. Сегашният БВП на глава от населението е 84%, което е средното ниво за ЕС. Секторите от взаимен интерес между България и Словения са: енергетика, ИКТ, технологии в областта на околната среда, селско стопанство и хранително-вкусова промишленост, туризъм, машиностроене и електроника, технологични институции, финансови институции, производство на локомотиви и резервни части, мебелна промишленост, аутсорсинг на обувната промишленост.

По предварителни разчети разходите, свързани с посещението възлизат на 885 евро, в които са включени: самолетен билет, настаняване и 2 нощувки в 4-звезден хотел, вътрешен транспорт, 1 вечеря, екскурзовод, медицинска застраховка и организационна такса.

Фирмите, които имат желание да участват в състава на бизнес делегацията, следва да изпратят попълнена приложената регистрационна форма на електронна поща: m.markova@bcci.bg и да заплатят необходимата сума в срок до 15 май /четвъртък/

с банков превод
УНИКРЕДИТ БУЛБАНК
BIC код: UNCRBGSF

Или 
в брой на касата на БТПП,  ул. Искър 9, София.

IBAN: BG97 UNCR 76301200 3081 16 – сметка в евро

IBAN: BG25 UNCR 7630 1000 3081 19- сметка в лева

За повече информация относно бизнес делегацията, организирана от БТПП, моля да се обръщате към дирекция „Международно сътрудничество и международни организации” при БТПП на телефони: 8117 494 и 8117 489.
Регистрационна карта и предварителна програма на посещението: http://www.bcci.bg/news/7515
==========================================
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БТПП отново предлага безплатни консултантски услуги 
Консултацията по никакъв начин не създава задължение към компетентни държавни и общински органи 
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http://www.logistika.bg/bg/menu/23/post/11507/Palatata-pr%D0%B5dostavq-b%D0%B5zplatni-konsultacii-za-bizn%D0%B5sa?page=
Палатата предоставя безплатни консултации за бизнеса

07.05.2014

Българска търговско–промишлена палата (БТПП), бенефициент по проект финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, отново предоставя безплатни консултантски услуги.

Бизнесът може да потърси услугите на БТПП в следните области:
1. Трудовоправни и осигурителни отношения;
2. Фирмено поведение, корпоративна социална отговорност, бизнес етика;
3. Повишаване адаптивността на работниците;
4. Управление на конфликти посредством преговори, посредничество и медиация;
5. Приложение на системата GS1 (маркиране с бар кодове и електронен обмен на данни).

Консултациите се извършват след попълване и подаване в БТПП на писмена заявка от заинтересованото лице. Те по никакъв начин не създават задължение към компетентни държавни и общински органи, посочват още от Палатата. Формуляр за заявка е достъпен на  http://www.vsa.bcci.bg/?cid=39.

===========================================================
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 http://www.dnesbg.com/goreshti-novini/btpp-dava-bezplatni-konsultantski-uslugi.html     Здравка МАСЛЯНКОВА

БТПП дава безплатни консултантски услуги

Публикувано на 7 май 2014  в 14:34




Българската търговско-промишлена палата отново дава безплатни консултантски услуги. Те са по проекта на работодателска организация за повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването є. Безплатните консултантски услуги са в областта на бизнес етиката, корпоративната и социална отговорност, трудовоправните и осигурителните отношения, управлението на конфликти чрез преговори, посредничество и медиация. Консултациите се извършват след попълване и подаване в БТПП на писмена заявка от заинтересованото лице. Консултациите се изготвят според действащата нормативна уредба, съдебна практика, указанията, разясненията, инструкциите и други документи на министерства, държавни органи и общините. В консултацията ще се съдържа и предложение за възможни действия по представения въпрос. Формулярът за заявка за безплатна консултация е публикуван на сайта на БТПП:  http://www.bcci.bg. 
Здравка МАСЛЯНКОВА
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  http://btvnews.bg/article/bulgaria/ikonomika/rabotodatelite-s-vse-poveche-pohvati-da-pestyat-ot-zaplati-na-sluzhiteli.html
Pаботодателите - с все повече похвати да пестят от заплати на служители

Изводът правят от Инспекцията по труда след проверки в цялата страна

България / Икономика |04.05.2014 12:04 |btvnews.bgВидяна: 517|

Работодателите стават все по-изобретателни в начините да пестят от заплатите на служителите си. Изводът правят от Инспекцията по труда след проверки в цялата страна.

Завръща се "модата" да бъдат сключвани договори за 4 часа, а да се работи по 8, дори по 10 часа на ден. Хванат е и работодател, който принуждавал хората си да излизат в неплатен отпуск всеки месец, но само на хартия. Реално те работели.

„Всичко е свързано със задълженията на работодателя за възнаграждения, осигуровки, т.е. той се опитва по някакъв начин да пести”, обяснява Теодора Дичева, ГИТ.

Баничарниците попадат в топ обектите по нарушения на трудовото законодателство. Масово се работи без договор и извън правилата за продължителност на работния ден. За нарушението работодателите ги заплашва глоба от поне 1500 лева за всеки служител. Така вместо да спести, шефът може да плати по-скъпо.

Към спестовност се прибягва и с договор за 4 часа, но с реална работа много повече. Доказването на това нарушение почти е "мисия невъзможна". Често в деня на проверката то се представя като извънреден труд. Затова и статистиката за тези нарушения е "скромна".

Бизнесът твърди, че резултатите от проверките не са показателни за ситуацията като цяло. И контрира с проучване, според което 93% от наетите българи твърдят, че шефът им спазва продължителността на работния ден. Почти същия е и процентът на работодателите отговорили, че при тях всички са на трудов договор.
 ============================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4069322
Синдикати искат 15% ръст на заплатите     2 984

07.05.2014 21:24 | Икономика
Ръководството на КНСБ настоява месечните заплати в четири държавни сектора да бъдат повишени с по 10-15% . Това обяви в сряда във Велико Търново председателят на синдикалната организация Пламен Димитров. КНСБ ще внесе такова предложение до Националния съвет за тристранно сътрудничество през следващата седмица. Искат се нови заплати за 200 000 души, заети в администрацията, здравеопазването, образованието и културата. Нужните пари от държавния бюджет ще са в размер на 250 млн. лв. на година.

Пламен Димитров е категоричен, че има възможност за ръст на месечните възнаграждения и в други поне десет отрасъла от частния сектор, които през миналата година са постигнали добри финансови резултати.

"Настояваме правителството да се произнесе до началото на преговорите за Бюджет 2015. Чакаме и мнението на кабинета по промените в Трудовия кодекс", каза Димитров.

До есента кабинетът трябва да даде становище за превръщането на умишленото неизплащане на заплати и невнасяне на осигуровки от работодател в криминално деяние. Синдикатите предлагат промени в няколко закона, които ще дадат възможност на работниците да поискат несъстоятелност на фирмите, при неизплащане на трудови възнаграждения или да бъдат овъзмездени от други корпоративни активи на съответното предприятие.

=============================
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КНСБ иска до 20% ръст на заплатите
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Bелико Търново /КРОСС/ С 15 до 20% да бъдат увеличени заплатите на работещите в образованието, здравеопазването, държавната администрация и културата. За това ще настоява КНСБ в хода на изготвянето на проектобюджета за 2015 г. 
„Подобни ръстове трябва да бъдат договорени и на браншово ниво в реалния сектор още през следващите месеци, заедно с договарянето на минималните осигурителни доходи" - това каза президентът на КНСБ Пламен Димитров, на пресконференция във Велико Търново на 7 май 2014 год. Посещението на екип на централата на КНСБ бе по повод редовното заседание на Регионалния съвет в областния град.

„Трябва незабавно да започнем договаряне за работните заплати поради няколко причини. Първо производителността на труда нараства за разлика от разходите за труд, второ след като паднаха ограниченията за работа в рамките на Европейския съюз заради нивото на заплащането рискуваме да останем без кадри в България, това вече е факт за много професии", заяви Пламен Димитров. Президентът на КНСБ съобщи, че синдикатът вече има изготвен комплекс от предложения за изменения в Кодекса на труда, които касаят заплащането на труда. Той обяви, че до две седмици предложенията на КНСБ ще бъдат внесени в Националния съвет за тристранно сътрудничество и че очаква от социалните партньори реални решения по тези въпроси.
Предложенията си КНСБ представи и на Националната тристранна конференция заплащането на труда в България, която се проведе в края на месец април 2014 г. в град София. Някои от тях са основното към допълнителните възнаграждения да варира в отношение 80 към 20%, както и законът да гарантира 100% изплащане на заработените надници, а не както до сега 60%. КНСБ предлага още да бъде въведена солидарна отговорност на собствениците на предприятия с всички техни корпоративни активи, това означава ако дадено предприятие стигне до фалит собственикът да отговаря с активите на други свои предприятия или със свои корпоративни банкови влогове, за да се издължи на работниците или служителите си. Заедно с това КНСБ ще настоява за криминализиране на умишленото неплащане на работни заплати.
В пресконференцията участваха още вицепрезидентът на КНСБ Пламен Нанков, председателят на Националната синдикална федерация „Метал-електро" Асен Асенов и председателят на регионалния съвет във Велико Търново Десислава Янева.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/knsb-tryda-plamen-1409096.html#ixzz3186284gF
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Повишете възрастта за пенсиониране, единодушни експерти

Последна редакция: 08.05.2014, 12:37

Катастрофата, наречена пенсионно осигуряване
Ранното пенсиониране е големият проблем, заяви министър Адемов
Пенсионната реформа трябва да бъде продължена, коментира председателят на Управителния съвет на Балканския институт по труда и социалната политика Иван Нейков. В ефира на Bulgaria On Air бившият социален министър заяви, че е необходимо да се сложи край на популистките изказвания за ранно пенсиониране и замразяване на възрастта за пенсиониране.

Нейков подчерта, че рядко се случва всички експерти по въпросите на пазара на труда да са единодушни, но в момента всички са категорични, че пенсионната реформа трябва да бъде продължена и възрастта за пенсиониране постепенно да започне да се увеличава.
Вдигането на възрастта за пенсиониране на свой ред е обвързано и с реформа в здравеопазването, допълни още Нейков.

Експертът коментира още, че за съживяване на пазара на труда държавата трябва да предприеме стъпки в изработване на система за признаване на неформално придобитите умения на младите хора.

Бизнесът на свой ред трябва да заяви каква квалификация трябва да притежават служителите, от които има нужда, коментира още експертът.

„Цялата система сега за надграждане на знанията работи без самия бизнес. Впоследствие се оплакват, че няма кадри с необходимите умения. Има дефицит между работодатели образователни институции," обобщи Нейков.
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Отваряме още консулски служби в Русия, за да стимулираме притока на туристи
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Отваряме още консулски служби в Русия, за да стимулираме притока на туристи

Отваряме още консулски служби в Русия, за да стимулираме притока на туристи

България ще отвори консулски служби в още няколко руски града, за да се насърчат почивките на руските туристи у нас. Това съобщи министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев в ресорната парламентарна комисия.

Стойнев допълни, че консулски служби ще бъдат открити в Новосибирск иЕкатеринбург, като се очаква да има ръст на чартърните полети от Русия.

На въпрос на Дарик дали евентуални санкции на Европа срещу Русия няма да се отрази върху икономиката ни, министърът отговори: "Всяка санкция може да доведе до контрасанкция, така че се надявам да бъдат взети правилните решения от страна на Европа. И още повече се надявам на солидарност от тяхна страна, тъй като отделните държави са зависими по различен начин от Русия и общото решение не трябва да бъде в полза на определени държави, а други да страдат. Затова най-важна е солидарността и ако има такива санкции, наистина тежестта да бъде равномерно разпределена, ако мога така да се изразя".

В същото време страната ни ще направи всичко възможно да привлече и повече туристи от Украйна, допълни Стойнев. България е участвала на голямо туристическо изложение в Киев и щандът ни е спечелил награда, каза още министърът на икономиката. Стойнев сподели, че като икономист се притеснява от това, че инфлацията може да намали покупателната способност на украинските туристи. "Но от друга страна, те трябва и да почиват. Не вярвам да почиват в Крим, така че трябва да направим всичко възможно да ги привлечем в България", каза министърът.
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Фирми за авточасти искат да доведат у нас производител на коли
08.05.2014 07:39 | Бизнес
Чужди предприятия за производство на автомобилни части в България се опитват да докарат у нас голям производител на автомобили. Това се разбира от репортаж на Ройтерс, посветен на бума на производството на авточасти у нас.

“Опитваме се да докараме и производител на автомобили. Със сигурност, ако успеем да убедим някого, нашият сектор буквално ще експлодира”, казва пред агенцията Тил Трукенмюлер, председател на организацията “Аутомотив Клъстер България”. Тя е създадена през 2012 г. и обединява десетките производители на автомобилни части, които инвестираха в България през последните години.

Разпитаните от агенцията шефове на тези фирми обаче се оплакват от лошата инфраструктура в България и слабата квалификация на работниците. Почти всички са недоволни и от липсата на държавна стратегия за сектора.
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Дълговото бреме върху държавната енергетика нараства

Силна задлъжнялост и слаба ликвидност продължават да тежат на сектора

Повече дългове, по-малко продажби, регулаторен натиск. Това показват финансовите резултати за миналата година и за първото тримесечие на повечето държавни енергийни дружества, след като отчетите им бяха публикувани на сайта на Министерството на финансите.

От отчетите се набива на очи фактът, че спадащите приходи изострят още повече проблема със задлъжнялостта, която нараства, особено между свързани компании в сектора. Част от дружествата директно посочват като причина държавните регулации, която ги притиска да продават на по-ниски цени или изкуствено намалят техният пазарен дял. На практика шансовете за подобрение са свързани с покачването на общата икономическа активност в страната, което може да увеличи продажбите им, но не и с регулаторна намеса за повишение на цените. Така че прогнозите са по-скоро песимистични, като само в газовия сектор има позитивни очаквания за увеличаване на местния добив и развитието на преносната инфраструктура.

Почти няма компания, която да не е намалила разполагаемите парични средства, като при някои спадът от март миналата година до края на март през тази е в пъти. До редакционното приключване на броя предстоеше да бъдат качени отчетите на "Булгаргаз" и "Националната електрическа компания" (НЕК) за първото тримесечие.

Мрежа в риск
По-малкото приходи на държавните енергийни дружества създава затруднения за извършване на задължителните ремонти и профилактики на съоръженията. Наред с това са пречка пред възможностите за изчистване на натрупаните от компаниите в сектора задължения. Характерното за тях е, че значителна част са вътрешни за системата, тоест, ако някой от участниците спре да погасява задълженията си, това би могло да блокира дейността на поне един друг по веригата. Предприятията имат практика да си помагат чрез дружеството майка - "Българският енергиен холдинг", който през миналата година получи 100 млн. лв. заем от дъщерното си дружество "Булгартрансгаз" за преодоляване на временни ликвидни затруднения. Разглеждайки задлъжнялостта по дружества (виж таблицата), прави впечатление размерът на текущите задължения, които трябва да бъдат погасени в рамките на една година. Според данните 85% от задълженията на "Булгаргаз" и 72% от задълженията на "Мини Марица-изток" са краткосрочни.
Сред дружествата с най-чувствително свиване на приходите през миналата година е "Електроенергийният системен оператор" (ЕСО), при който намалението е с близо 25% до 406 млн. лв. Сред причините за това е драстичното понижение на износа, паднал с до 40% през първото полугодие на 2013 г. В отчета на дружеството се припомня за обилните валежи, които доведоха до покачване на произведената електроенергия от ВЕЦ с 20%. Ситуацията бе характерна и за останалите съседни държави и така на регионалния пазар имаше дъмпингови цени на тока, което допълнително затрудни износа на електроенергия, блокиран най-вече от добавките за пренос, достъп, зелена енергия.

ЕСО продължава да страда от спад на приходите и през първото тримесечие те са намалели с 27% спрямо март миналата година. В доклада се посочва, че най-голямо влияние за загубата на дружеството има "силно ограничената ценова рамка, в която ЕСО извършва дейността си". Конкретно това означава намалението на таксата за пренос от 9.71 лв. на мегаватчас до 4.15 лв., утвърдена от ДКЕВР. От държавното дружество се надяват, че при новите цени за достъп, които трябва да действат от 1 юли, ще бъдат отразени действителните им разходи – за лицензи, инвестиции и покриване на натрупаната загуба.

Нетната експозиция на ЕСО показва, че 24.5% от паричните му средства са в КТБ, а останалите са разпределени почти поравно между ЦКБ, Уникредит Булбанк и Сосиете женерал Експресбанк – във всяка по близо 25%. По-малко от 1% са в Юробанк И Еф Джи и в Алианц банк. Интересното е, че само месец по-рано, към края на февруари, в Алианц банк са били също 25% от парите на компанията, а в Сосиете женерал не е имало никакви. ЕСО разполага с общо 14.7 млн. лв. на депозити и сметки.

Лошо време
Климатичните аномалии са се отразили неблагоприятно и върху баланса на "Булгаргаз". По-високите температури през миналата година са довели до по-слаба консумация на газ от страна на топлофикациите и газоразпределителните дружества. Върху размера на приходите е повлияла също и ниската продажна цена на синьото гориво, пише още в отчета на дружеството.

Свиването на приходите е характерно и за другите големи в енергетиката - "АЕЦ Козлодуй", "Мини Марица-изток" и "Булгартрансгаз", като за ядрената централа това е следствие на рекордно ниското производство за последните 7 години. Според данните дружеството е реализирало на пазара с 10% по-малко електроенергия спрямо предходната година заради по-слабото потребление и блокирания износ. В отчета му се посочва, че продължителната работа с понижен товар (по диспечерско нареждане) е довело до експлоатация на блокове с влошено полезно действие, работа на основно оборудване в нехарактерен режим с повишен риск за повреда, както и до неизпълнение на доставките за регулирания пазар. Диспечерските ограничения са довели до непроизведена и нереализирана на пазара електроенергия на ниска цена. Така регулираният пазар е бил лишен от такава за сметка на енергията от скъпи производители.

Подобно е било положението на "АЕЦ Козлодуй" и през първото тримесечие – макар приходите му да са нараснали, печалбата му е намаляла. Спад е имало в произведената в централата електроенергия - с 1.09% на годишна база заради диспечерски натоварвания, се посочва в доклада. При нерегулирания пазар приходите от продажбите са се увеличили с 49%, а тези по регулирани цени са с 40% по-малко. Като причина за това от централата посочват промените в регулаторния период (цените бяха определени през август миналата година вместо през юли) . Данните от отчета показват, че паричните средства на "АЕЦ Козлодуй" в края на март са 46 млн. лв., почти двойно по-малко, отколкото година по-рано.
Измамно спасение
Отчетът на "Български енергиен холдинг" (БЕХ) за първото тримесечие още веднъж потвърди сериозните затруднения, в които се намира дружеството. За първото тримесечие печалбата се е увеличила, но това е единствено благодарение на финансови приходи – 21.5 млн. лв. при 2.5 млн. лв. за първото тримесечие на миналата година. Основно благодарение на тях печалбата на компанията се повишава до 8.5 млн. лв. За финансовите приходи в доклада се отбелязва само, че ръстът им е "в резултат на предоставените заеми към свързани лица през втората половина на миналата година и първото тримесечие на тази".
Останалите приходи на БЕХ са спаднали силно, като според обясненията основната причина е намаление на възнагражденията, които дъщерните дружества на холдинга му плащат. Към края на март БЕХ е изкупил близо 120 млн. лв. вземания на "Булгаргаз" от "Топлофикация – София" и е предоставил над 1 млн. лв. заеми на дъщерни дружества, показва докладът му. Близо 46 млн. лв. са приходите от подобни заеми за разлика от първото тримесечие на миналата година, когато такива не е имало. Дългът на "Топлофикация" е за получен, но неплатен газ и с него парното на столицата дължи на БЕХ над 360 млн. лв. Холдингът има сериозен спад на паричните средства само за три месеца – от 216.4 млн. лв. към 1 януари на 167.6 млн. лв. в края на март.

От ръководството на БЕХ, в чиято структура е НЕК, директно признават за "влошената ликвидност на НЕК" и посочват, че са подготвили проект за споразумение за консолидиране на задълженията, което би трябвало да се отрази и на холдинга майка. На този фон в последната част от доклада от БЕХ посочват като част от бизнес програмата си придобиването на обявения в несъстоятелност и отдавна затворен торов завод "Химко" във Враца. Междувременно на посещение във Враца в сряда икономическият министър Драгомир Стойнев заяви, че с предприетите от сегашното правителство мерки са успели да стабилизират НЕК.
Минно поле
Просрочени вземания, малко парични средства на разположение, но като компенсация – ръст в приходите и печалба. Това показват резултатите на "Мини Марица-изток". Паричните средства на компанията в края на периода са едва 3.2 млн. лв. при 39 млн. лв. година по-рано. До края на юли следващата година "Мини Марица-изток" трябва да погаси и заем, който БЕХ е отпуснал. От доклада става ясно, че той е отпуснат заради неплатени услуги и дивидент за предишни години. Заемът е предоставен през август миналата година и първоначално е бил 34 млн. лв., а към края на март остават да се върнат малко над 25 млн. лв. "Мини Марица-изток" има много просрочени вземания – общо 100 млн. лв., близо една трета от които са от "Контур глобъл Марица-изток", почти по толкова са от "АЕS Mарица-изток 1", а четвърт са дълг на ТЕЦ "Марица-изток 2". Останалите 20 млн. лв. са на "Брикел".
Последният кредит, който мините са изтеглили, е 9 млн. лв. от КТБ, използван в периода 2010-2011 г. Той е за рехабилитация на багер в рудник "Трояново" и е със срок до октомври 2016 г. Компанията има заеми още от Уникредит Булбанк (8 млн. лв.), БНП Париба (4.9 млн. лв.) и консорциум "Биохим-Уникредит Булбанк", който трябва да е бил погасен през миналия месец.
===========================================
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ЧЕЗ дари монитор на Националната търговско-банкова гимназия
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Снимка: ЧЕЗ

София. Петър Докладал, регионален мениджър на ЧЕЗ за България, връчи LED монитор на Националната търговско-банкова гимназия, с което завърши изданието на конкурса „Стани стипендиант на ЧЕЗ“ за учебната 2013/2014 година, съобщиха от пресцентъра на компанията.
Проектът на тема: „Какво ще направя за моето училище, ако разполагам с 1000 лв.“ на Ивиана Младенова от Националната търговско-банкова гимназия в София, която спечели първо място в конкурса „Стани стипендиант на ЧЕЗ“ в направление „Икономика“, ще бъде реализиран с помощта на ЧЕЗ. За целта беше закупен LED монитор, който ще бъде инсталиран на видно място в училището, като на него ще бъде излъчвана важна за учениците информация. 
„Основното ни послание към вас, учениците, е, че вие имате реална възможност да развивате своя потенциал и в България. Бихме желали да покажем колко важни са за нас вашите познания, желание за развитие и креативност. Сектор енергетика предлага много и разнообразни предизвикателства“, заяви Докладал при връчването на наградата. 
Конкурсът „Стани стипендиант на ЧЕЗ" стартира през 2012 г. Тогава в него се включиха пет гимназии от Плевен, Ловеч,  Кнежа, Кюстендил и Видин, а десетимата стипендианти вече са успешни студенти в Техническия университет, Колежа по енергетика и електроника, УННС и Софийския университет. 
През учебната 2013/2014 г. конкурсът беше разширен, като за участие бяха поканени технически и икономически гимназии на територията на Западна България, която се обслужва от ЧЕЗ. Финалният кръг протече на 28.03.2014 година. Раздадени бяха стипендии на 12 ученици от шест технически гимназии и трима ученици от икономически гимназии, чиито проекти могат да бъдат видени на фейсбук страницата на конкурса.
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България остава страната в ЕС с най-лошо качество на въздуха

Концентрацията на фини прахови частици е най-висока в Перник, София и Пловдив, сочат данни на СЗО

България остава лидер в Европейския съюз (ЕС) по най-мръсен въздух, сочат данни на Световната здравна организация (СЗО). Във въздуха у нас е измерена най-високата концентрация на двата основни вида прахови частици.

След нас в негативната класация се нареждат Полша и Румъния.

Още по темата

ЕК препоръчва мерки за чист въздух в ОП "Околна среда"
ЕК с пакет от по-строги мерки за подобряване на качеството на въздуха
Най-тежка е ситуацията в Перник, където е измерена най-висока концентрация на фини прахови частици във въздуха – 74 микрограма на куб. м прахови частици с диаметър по-малък от 10 микрона и 52 микрограма на куб. м прахови частици с диаметър под 2,5 микрона средногодишно.

Средната годишна концентрация на фини прахови частици, по-малки от 10 и 2,5 микрона в диаметър, е обща мярка на замърсяването на въздуха, уточняват от СЗО. Средната концентрация се изчислява на базата на ежедневни измервания.

Въздухът в София и Пловдив също е с влошено качество заради висока концентрация на фини прахови частици. Следват Добрич, Хасково, Плевен и Велико Търново.

Най-ниска е концентрацията на фини прахови частици в Бургас и Враца – съответно по 36 и 39 микрограма на куб. м въздух прахови частици с диаметър под 10 микрона и 24 и 26 микрограма на куб. м въздух прахови частици с диаметър под 2,5 микрона.

Финландия, Малта, Дания и Естония са държавите с най-ниска концентрация на фини прахови частици във въздуха в ЕС, показват още данните на СЗО.

В глобален план най-лошо е качеството на въздуха в Пакистан, където концентрацията на фини прахови частици с диаметър под 10 микрона достига 282 микрограма на куб. м въздух, а на тези с диаметър под 2,5 микрона – 101 микрограма на куб. м. Следват Афганистан, Бахрейн, Катар и Бангладеш.

СЗО следи качеството на въздуха в 1 600 града в 91 страни по света. Организацията отчита, чесамо 12% от хората живеят в градове, където качеството на въздуха успява да покрие стандартите на СЗО. Около половината от градското население, което е обхванато от изследването на организацията, живее в населени места със замърсяване на въздуха над 2,5 пъти по-високо от препоръчителните нива, което увеличава и риска от допълнителни здравословни проблеми и смъртност заради лошото качество на въздуха.

В повечето наблюдавани градове се регистрира влошаване на качеството на въздуха, констатира СЗО. Основните фактори са зависимостта от изкопаемите горива, от частния транспорт, неефективното използване на енергия в сградите, използването на биомаса за готвене и отопление и т. н.

Не липсват и градове обаче, в които ситуацията се подобрява чрез прилагането на политически мерки, като например забрана на използването на въглища за отопление, сгради, които се отопляват чрез възобновяеми източници на енергия и други подобни мерки.

Още по темата

Онлайн карта показва екологичните конфликти по света
Въздухът в България е най-мръсен в Европа
През април 2014 г. СЗО публикува нови данни, според които замърсяването на въздуха е отговорно за смъртта на 3,7 млн. души под 60-годишна възраст през 2012 г. Организацията също така подчертава, че замърсяването на въздуха в затворени помещения и на открито са сред най-големите рискове за здравето в световен мащаб.

Високите концентрации на фини прахови частици се свързват с високия брой смъртни случаи от сърдечно-съдови и респираторни заболявания, рак и инсулти.

Градовете могат да предприемат действия на местно равнище, за да подобрят качеството на въздуха, като например увеличаване на енергийната ефективност на жилищата, развитие на обществения транспорт, подобряване безопасността на пешеходците и велосипедистите, подобряване качеството на управление на отпадъците.

По статията работиха: Миглена Иванова, редактор Десислава Попова
==============================
http://www.capital.bg/biznes/vunshni_analizi/2014/05/07/2294683_prechki_za_pridobivane_na_publichni_drujestva_v_koito/
Пречки за придобиване на публични дружества, в които има миноритарни американски акционери

В този случай трябва да се спазва и правото на САЩ за търговите предлагания

Придобиването на определен процент от акциите с право на глас в българско публично дружество води до задължение да се направи предложение до всички останали акционери за придобиване на техните акции. Праговете на придобиване, при които възниква такова задължение, са:
- (i) повече от 1/3 (ако няма други лица, притежаващи повече от 50%)
- (ii) повече от 50%
- (iii) повече от 2/3 от гласовете.
Българският закон нарича това задължително предлагане търгово предлагане, като, преди да бъде направено, то трябва да се регистрира в Комисията за финансов надзор, която го разглежда и може да го забрани. Подготовката на предложението налага значителни разноски за инвестиционни посредници и адвокати, които (заедно с разходите за закупуването на всички останали акции, ако предложението бъде прието) се вземат предвид при икономическото решение дали да се придобие мажоритарният пакет от акции.
Ако сред миноритарните акционери, към които трябва да бъде отправено търговото предлагане, има лица от САЩ, възниква допълнителен проблем, който съществено оскъпява придобиването. Наличието на американски акционери води до изискване за спазване и на правото на САЩ относно търговите предлагания, а това на свой ред е свързано със сериозни разноски за консултанти.

В кои случаи може да е приложимо правото на САЩ
В рамките на ЕС въз основа на Директива 2004/25/EC една държава членка може да прилага собственото си право за търгови предлагания само ако дружеството, чийто акции са обект на търгово предлагане, има седалище в или ако акциите, обект на търгово предлагане, са допуснати до търговия на регулиран пазар в съответната държава членка.

САЩ, напротив, прилагат собственото си право относно публичното предлагане на ценни книжа винаги когато има някаква връзка със САЩ. Няма значение колко малка е тя, в т.ч. когато сред лицата, до които е отправено предложението, има такива от САЩ2. Ако предложителят не се съобрази с американското право, той може да бъде съден за това в САЩ и ако има някакво имущество в САЩ съдебното решение може да се изпълни принудително върху това имущество. Причината за този агресивен законодателен подход е желанието за максимална защита на американските инвеститори в чужбина.

По отношение на търговите предлагания в частност има някои изключения от принципа за извън териториално действие на правото на САЩ за публични предлагания. Първо, ако акционерите с местопребиваване (residence) в САЩ са не повече от 10%, се прилагат само правила, свързани с предотвратяването на измами. Второ, ако акционерите с местопребиваване в САЩ са повече от 10%, но по-малко от 40%, са изключени някои (но сравнително малка част) от правилата на САЩ за търговите предлагания. Дори и в тези случаи на изключения спазването на правото на САЩ в степента, в която се прилага, е свързано със значителни разноски поради много детайлни изисквания, които следва да се проучат и да се спазят.

Вероятността от санкции за неспазване на тези изисквания е голяма, защото американските съдилища решават дали са компетентни по дела за търгови предлагания въз основа на ефекта от предложението (т.нар. effect test), приемайки, че са компетентни, когато предложението има ефект на територията на САЩ или върху интересите на лица с местопребиваване в САЩ. Приема се, че предложението няма такъв ефект и съответно американското право не се прилага, ако предложението не се разпространява в САЩ, и освен това  предложителят не допуска то да бъде приемано от лица с местопребиваване в САЩ. Последното изискване е на практика неизпълнимо по българското право, защото ограничаването на търговото предложение само до някои акционери е несъвместимо с принципа, че всички акционери трябва да се третират равнопоставено.

С други думи, забраната американски инвеститори да приемат търговото предложение, която се поставя от американските съдилища като условие да не се прилага правото на САЩ, в същото време нарушава българското право. Така дилемата пред лицата, които искат да придобият едно българско публично дружество с американски миноритарни акционери, е или да платят съответните разноски, за да се съобразят с американското право, или да се откажат от инвестицията в България, ако разноските за съобразяване с американското право са прекалено високи.

Как в други европейски държави се избягва прилагането на правото на САЩ?

В редица европейски държави се допуска при търгово предлагане в определени случаи изрично да бъдат изключени акционери от САЩ.
В Германия например се допуска местният регулатор да одобри търгово предложение, което изрично изключва определени акционери на основание тяхното местопребиваване, ако без такова изключване предложителят ще трябва да се съобрази с правото на държава извън ЕИО и ако вследствие от това би било необосновано [unzumutbar] да се очаква от предложителя да се съобрази със съответното чуждо право. Въз основа на това през 2005 г. немският регулатор одобри търгово предлагане от "Уникредит" за акциите на Хипоферайнсбанк, което изрично изключва предлагането на акционери (които не са институционални инвеститори) от САЩ, и приемането на предложението от такива акционери е обявено за нищожно.
Смятам, че въпреки принципа за равнопоставеност на акционерите при търгово предлагане у нас също трябва да се допусне подобна възможност, което ще улесни инвеститорите в мажоритарни дялове от български публични дружества, спестявайки им значителни разноски за спазването на чуждо право, когато това е неразумно и необосновано.
Всъщност принципът за равнопоставеност на акционерите при търгови предлагания е възприет у нас въз основа на Директива 2004/25/EC за търговите предлагания. В доклада от 2012 г. по тази директива, изготвен по поръчка на комисията на ЕС, се посочва, че макар да е съмнително дали такива ограничения съответстват на принципа за равнопоставеност на акционерите, те са необходими, защото иначе предложителят би бил натоварен с прекомерни разноски3.
Това становище може да се използва като аргумент от нашия законодател, за да изготви изрична уредба за защита на българския пазар на придобивания на публични дружества, следвайки моделите в други държави членки ЕС, в които това вече е направено.
1 - Процедурите, по които се извършват търговите предлагания, са уредени подробно в глава 11, раздел 2 на Закона за публичното предлагане на ценни книжа, и в Наредба №13 на Комисията за финансов надзор. Изискванията са доста детайлни и тяхното разглеждане, дори в схематичен вид, би било трудно в настоящата статия.
2 - Така, ако при една сделка за продажба на акции в неамериканско дружество се проведе телефонен разговор с инвеститор от САЩ, това е достатъчно, за да бъдат приложими някои от правилата за предлагане и продажба на акции в САЩ (виж за този конкретен пример Choi, S., and Guzman, A., The Dangerous Extraterritoriality of American Securities Law, Northwestern Journal of International Law and Business, vol.17, 1996-1997, page 210).
3 - Виж стр. 98 от доклада, който е достъпен в интернет на адрес:http://ec.europa.eu/internal_market/company/docs/takeoverbids/study/study_en.pdf>
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