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http://www.novinar.bg/news/9-maj-den-na-evropa-i-den-na-pobedata_NDY0MTs0.html
9 май: Ден на Европа и Ден на победата


8:48, 09 май 2014 

 „Европа няма да бъде изградена изведнъж или според един единствен план. Тя ще бъде изградена чрез конкретни постижения, които създават на първо място солидарност.“ 
С тези думи на 9 май 1950 г. в Париж тогавашният френски външен министър Робер Шуман се обръща към международните медии. 
Той прочита декларация, с която призовава Франция, Германия и другите европейски страни да обединят производството си на въглища и стомана като „първа стъпка към Европейска федерация“. Днес декларацията „Шуман“ се счита за първата стъпка към обединяване на европейските усилия в инициатива, която сега е прераснала в Европейския съюз. Идеята за обединяване в Европа на двете ключови индустрии, чрез които се развива оръжейната индустрия, предполага създаване на гаранция за мир на континента. Тя принадлежи на Жан Моне – икономически съветник на френския външен министър. 
Преди повече от 50 години Моне предлага на Робер Шуман и на германския канцлер Конрад Аденауер следния амбициозен план: създаване на наднационална европейска институция, която да отговаря за управлението на отрасъла за въглища и стомана. Предложението, обявено от Робер Шуман, се приема с готовност от Германия, Италия, Холандия, Белгия и Люксембург, и през април 1951 г. те подписват договора, който учредява първата Европейска общност – Европейската общност за въглища и стомана. 
След като през 1985 г. на Срещата на върха в Милано 9 май е обявен за Ден на Европа, тази дата става един от символите на Обединена Европа наред със синьото знаме с 12 златни звезди, „Одата на радостта“ от Деветата симфония на Бетовен и единната валута (еврото). През 1992 г. Договорът от Маастрихт учредява Европейския съюз – международна организация без аналог, на която държавите членки са предоставили голям кръг от правомощия, включително и такива в областта на външните работи и политиката на сигурност, предаде Vesti.bg. 
Сега в Европейския съюз членуват 28 държави, между които от 1 януари 2007 г. и България. Поредната годишнината от историческата реч на Робер Шуман се чества с различни прояви в страните от Европейския съюз. България отбелязва 
9 май с множество мероприятия в столицата и в страната. 
В Русия честват 9 май традиционно като Деня на победата над хитлеристка Германия – капитулацията е подписана Берлин на 8 май късно вечерта, когато в Москва вече е 9 май.
*В България е обявен с Постановление 54 на Министерския съвет от 29 март 2005 г. за отбелязване на 9 май - Деня на Европа. 
===============================================
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Второ издание на изложението „Доверете се на българското”

2014.05.08 



От 10 до 18 май т.г. в Националния дворец на културата в София ще се проведе второто издание на търговското изложение
 „ДОВЕРЕТЕ СЕ НА БЪЛГАРСКОТО”. Организатор на изложението е Българската търговско-промишлена палата (БТПП).

Над 60 фирми – производители, търговци, предприемачи, сред които водещи български компании, ще представят продукцията си. На щандове ще се предлагат храни, напитки, козметични продукти, облекло, обувки, чанти, детски артикули, стоки за бита и други.

Търговското изложение „Доверете се на българското” събира на едно място само български производители и търговци. Участието в експозиция дава възможност както за представяне на фирмите и техните продукти, така и за директни срещи между представителите на бизнеса и потребителите.

Място на провеждане: Национален Дворец на културата
Етажи: Партер, Полуниво Изток, Втори етаж

Работно време: 10-18 май от 10.00 до 20.00 ч.

Вход: Свободен



За допълнителна информация:

Милен Моллов – мениджър на изложението   Email: fairs1@bcci.bg

https://www.facebook.com/DovereteSeNaBulgarskoto
==================================================

http://www.bcci.bg/news/7547
БТПП - с резерви към проекта за промени в Закона за стоковите борси и тържищата
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БТПП изрази резерви по проекта за промени в Закона за стоковите борси и тържищата. Основанията на Палатата бяха представени при разглеждането на законопроекта в парламентарната икономическа комисия. На заседанието БТПП бе представена от главния секретар Васил Тодоров. 

 

Становището на БТПП по законопроекта се базира на изводите от проведената на 12 февруари 2014 г. в Палатата кръгла маса по предлаганите промени в закона. 

 Повече информация за проведената в БТПП дискусия за промените в Закона за стоковите борси и тържищата: http://www.bcci.bg/resources/files/iz559~4.PDF
  Становище на БТПП по  законопроекта: http://www.bcci.bg/resources/files/iz559~4.PDF
======================================
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 На 10 май, събота, Домът на Европа в София ще отвори врати по повод Денят на Европа, който отбелязваме днес. Точно в 12 часа шефът на европейската мисия Огнян Златев ще обяви и награди победителите в конкурса за есе по теми, свързани с ЕС. След това музикантът Калин Вельов ще дискутира с млади хора възможностите, които Европа предлага, и ще проведе открит урок по перкусии. По случай Деня на Европа в седмиците преди европейските избори и институциите на ЕС ще отворят врати за обществеността в Брюксел, Люксембург и Страсбург. Местни служби на ЕС в Европа и в целия свят ще организират множество дейности и прояви за всички възрасти. 

===============================

http://www.chambersz.com/news/12191-btpp-predostavya-bezplatni-uslugi-v-nyakolko-oblasti
	БТПП предоставя безплатни услуги в няколко области
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Сряда, 07 май 2014 г., 16:50

	БТПП - бенефициент по проект Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й, с финансовата подкрепа на Оперативна програма Развитие на човешките ресурси, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз, отново предоставя безплатни консултантски услуги в няколко области.

Безплатните консултации са в следните области:

· Трудовоправни и осигурителни отношения;

· Фирмено поведение, корпоративна социална отговорност, бизнес етика;

· Повишаване адаптивността на работниците;

· Управление на конфликти посредством преговори, посредничество и медиация;

· Приложение на системата GS1 (маркиране с бар кодове и електронен обмен на данни).

Консултациите се извършват след попълване и подаване в БТПП на писмена заявкаот заинтересованото лице (заявител). Консултациите се изготвят съобразно действащата нормативна уредба, съдебна практика, указанията, разясненията, инструкциите и др. документи на министерства, държавни органи и органи на местно самоуправление и др. задължителни/инструктивни документи. Също така в консултацията се съдържа и предложение за възможни действия по представения въпрос.

Консултацията по никакъв начин не създава задължение към компетентни държавни и общински органи !


======================================

http://www.mi.government.bg/bg/news/Dragomir+Stoinev%3A+Ikonomicheskiyat+rastej+pokazva%2C+che+sme+na+pravilen+pat-1665.html
Драгомир Стойнев: Икономическият растеж показва, че сме на правилен път

 08 май 2014

Реиндустриализация чрез достъп до финансов ресурс, инвестиции в човешки капитал и развитие на иновациите очерта министърът на икономиката и енергетиката във Враца

Отчетеният икономически растеж през последните месеци е показателен за правилния път и новия тип политика, която води сегашното управление. Това заяви министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев във Враца на среща с представители на местния бизнес.

"ГЕРБ допуснаха много грешки и в икономиката, и в енергетиката и за съжаление продължават да показват слабост и като опозиция. Тази държава има нужда от консенсус по важните теми, а не от дребни партийни игри" – така министър Стойнев отговори на Бойко Борисов, който по-рано коментира работата на правителството в сектор Енергетика.

"Фактите са категорични - проектът "Белене" бе спрян по време на управлението на Борисов, проектът "Южен поток" бе забавен пак по време на управлението на Борисов. Не искам от бившия премиер да си признава грешките, но настоявам да мери внимателно думите си, за да не вреди на България в арбитража за "Белене" и да не пречи на "Южен поток" и да ни остави да свършим работата", заяви още Стойнев.

Като механизъм за устойчиво икономическо развитие и повишаване на конкурентоспособността на българските предприятия, министър Стойнев посочи разработваната национална програма за реиндустриализация. Тя е базирана на три основни стълба: достъп до финансов ресурс, подготовка на човешки капитал и насърчаване на иновациите. Тези направления са изключително важни и правителството предприе конкретни стъпки за тяхното подпомагане, подчерта още министър Стойнев. Реформите в Българската банка за развитие за отпускане на кредити за бързо развиващи се малки и средни предприятия, въвеждането на дуалната система в образованието и инструментите на новата оперативна програма, както и Националният иновационен фонд, са само част от мерките в подкрепа на индустриализацията на страната ни, като двигател за българската икономика.

==========================================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4071020
Министър Стойнев: "Южен поток" ще бъде реализиран на всяка цена

08.05.2014 16:44; Валери Ведов; ; 

Министър Стойнев заедно с областния управител Венцислав Василев, кмета на града Николай Иванов / отляво надясно/ се срещна с бизнеса във Враца и представи приоритетите на правителството за развитието на икономиката и проблемите на Северозапада

Реализирането на проекта "Южен поток" на всяка цена и осъществяването на газовите връзки с Гърция и Турция още до края на тази година са приоритет на правителството. Проектът ще бъде осъществен въпреки усилията на опозицията да му попречи. Това заяви министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев във Враца, където се срещна с представители на бизнеса. 

„ГЕРБ допуснаха много грешки и в икономиката, и в енергетиката и за съжаление продължават да показват слабост и като опозиция. Тази държава има нужда от консенсус по важните теми, а не от дребни партийни игри” – така министър Стойнев отговори на Бойко Борисов, който по-рано коментира работата на правителството в сектор Енергетика.

„Фактите са категорични - проектът „Белене” бе спрян по време на управлението на Борисов, проектът „Южен поток” бе забавен пак по време на управлението на Борисов. Не искам от бившия премиер да си признава грешките, но настоявам да мери внимателно думите си, за да не вреди на България в арбитража за „Белене” и да не пречи на „Южен поток” и да ни остави да свършим работата”, заяви още Стойнев.

Отчетеният икономически растеж през последните месеци е показателен за правилния път и новия тип политика, която води сегашното управление, каза той.

Като механизъм за устойчиво икономическо развитие и повишаване на конкурентоспособността на българските предприятия, министър Стойнев посочи разработваната национална програма за реиндустриализация. Тя е базирана на три основни стълба: достъп до финансов ресурс, подготовка на човешки капитал и насърчаване на иновациите. Тези направления са изключително важни и правителството предприе конкретни стъпки за тяхното подпомагане, подчерта още министър Стойнев. Реформите в Българската банка за развитие за отпускане на кредити за бързо развиващи се малки и средни предприятия, въвеждането на дуалната система в образованието и инструментите на новата оперативна програма, както и Националният иновационен фонд, са само част от мерките в подкрепа на индустриализацията на страната ни, като двигател за българската икономика.

"Някои кръгове се опитват да попречат на възстановяването на "Химко" и рекетират държавата. Заделили сме вече необходимите средства за закупуването и модернизацията на химкомбината. За съжаление делото в Софийския апелативен съд за това кой притежава активите на "Химко" спъва провеждането на втори търг за продажбата му", каза Стойнев.

Той съобщи още, че към въстановяването на торовото производство във врачанския комбинат вече има интерес и от чужди инвеститори и държавата в никой случай няма да се откаже от ангажиментите си за реиндустриализацията на Северозападна България.

За да имаме конкурентноспособна икономика, трябва да има стабилна енергетика, обяви още Стойнев. Затова основната цел ще бъде модернизацията на 5-и и 6-и блок на АЕЦ "Козлодуй".

Тази есен пък ще стане ясно кога ще започне изграждането на 7-и блок в АЕЦ "Козлодуй" след като приключат интензивните преговори с американската компания "Уестингхаус".

===========================================
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9F%D0%BE-%D0%BE%D0%BF%D1%82%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B8-%D1%81%D0%BC%D0%B5-%D0%B7%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%BD%D0%B0-%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0_l.a_i.543045_at.1.html
По-оптимистични сме за развитието на икономиката

09.05.2014 | 11:46

по статията работи: Георги Георгиев 
Все повече домакинства са настроени по-малко песимистично за финансовото си състояние

Очакванията на българите за развитието на икономиката на страната през последната година и за състоянието на личните им финанси се е подобрило, сочи данните на националния статистически институт (НСИ).
  
През април 2014 г. общият показател на доверие на потребителите се покачва с 4.8 пункта спрямо равнището си от януари, като при населението в градовете увеличението е 4.6 пункта, а сред населението в селата - 5.4 пункта.

По-малко песимистични сме в сравнение с януари са и оценките и очакванията на потребителите относно промените във финансовото състояние на техните домакинства.

През април по-голямата част от потребителите продължават да оценяват икономическата ситуация в страната като неблагоприятна за спестяване, въпреки че техният относителен дял намалява в сравнение с предходната анкета на НСИ.

Потребителите са на мнение, че и през последните дванадесет месеца има покачване на потребителските цени, но с по-слабо темпо, като инфлационните им очаквания се запазват и за следващите дванадесет месеца.

По отношение на безработицата в страната през следващите дванадесет месеца прогнозите се изместват към по-умерените мнения.

Последната анкета отчита леко подобрение на общата оценка на настоящата ситуация да се правят разходи за покупка на предмети за дълготрайна употреба(фиг. 7 от приложението), като и намеренията на потребителите да извършват такива разходи през следващите дванадесет месеца са благоприятни.

Малко по-позитивна е и нагласата им по отношение на извършването на разходи за „подобрения в дома” през следващите дванадесет месеца.

===========================

http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%98%D0%B7%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%8A%D1%82-%D0%BD%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BD%D0%B0-%D0%BD%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D1%8F%D0%B2%D0%B0-%D0%BD%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B0_l.a_i.543070_at.1.html
Износът ни за Украйна намалява наполовина

09.05.2014 | 12:50

по статията работи: Мина Стойчива 
Най-много търгуваме с Германия, Италия, Русия и Турция

Още по темата
 
Износът ни за Турция достигна 3,6 млрд. лв. до ноември 2013 г.
С 9,6% се увеличава износът ни към ЕС
През първите два месеца на 2014 година износът ни към Украйна драстично е намалял в сравнение със същия период миналата година. Експортът ни там се е стопил с цели 65%. За разлика от това обаче вносът ни от размирната страна бележи леко повишение с 5% и се равнява на 157,5 млн. лв.

Според данните на Националния статистически институт в периода януари-февруари 2014 година, основни търговски партньори за страната ни в границите на Европейския съюз са Германия, Италия и Румъния. Освен тези членки на съюза, усилено сме търгували с Русия, Турция, Китай и Сингапур.

Любопитно е, че разликата износ-внос към руската страна е много голяма. За там са били изнесени наши стоки на стойност 151,3 млн. лв., докато техни у нас са били внесени са повече от милиард лева. Като цяло обаче в сравнение с този период през миналата година, вносът от Русия у нас е намалял с 32,8%.

По отношение на съседна Турция износът на български стоки към тях бележи спад за сметка на вносът от тяхна страна, който се е увеличил на 495,6 млн. лв. или иначе казано - с повече от 43%.

Външнотърговското салдо на България с трети страни за периода януари-февруари 2014 година е отрицателно и се равнява на 605,5 млн. лв.

В рамките на Европейския съюз общо износът ни е намалял с 0,1%. В същото време вносът от страните членки е нараснал с 5,7%. Външнотърговските ни отношения с Германия са отличаващи се спрямо другите, като там сме изнесли стоки на стойност 889,8 млн.лв., а вносът от тяхна страна към нас е бил за 885,4 млн. лв.

Според данните на НСИ, в началото на 2014 година най-голямо увеличение в износа в рамките на Европейския съюз от 38,6 % има в сектора „Мазнини, масла и восъци от животински и растителен произход”. Сериозен спад пък се забелязва при експорта на минерални горива, масла и подобни продукти ( с 36.1%), както и на безалкохолни, алкохолни напитки и тютюн (с 30.8%).
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Бизнесът на държавните фирми в транспорта остава труден

Появяват се първи индикации за ръст на товарооборота на железниците

Гергана Михайлова
Финансовите резултати на държавните фирми в транспорта остават под влиянието на кризата и високата задлъжнялост на някои от тях, а отдадените концесии в сектора очаквано взимат дял от бизнеса им. Отчетите за първото тримесечие на годината все пак изглеждат стабилни, но това се дължи основно на оптимизирани разходи. Най-тежко остава положението в железопътния транспорт, където дори товарните превози работят на загуба, а проблемът със задлъжнялостта продължава да стои неразрешен.

От държавно в частно 
След като през миналата година компанията "БМФ Порт Бургас", зад която стои бизнесменът Кирил Домусчиев, пое концесията и на терминала за контейнери "Бургас-запад" (преди това той получи концесията и на двата терминала за насипни товари), пристанището в морския град отчете чувствително свиване на приходите с повече от 64% до 1.9 млн. лв. в края на март 2014 година спрямо първото тримесечие на предходната година. В отчета на дружеството този факт се обяснява с пренасочване на товари към концесионера, особено на зърнените храни, цимента и сярата, които традиционно преминават през пристанището. Наполовина по-малко е преминалият през доковете скрап, което е следствие на пазарните тенденции, става ясно от отчета.

Във Варна тримесечието започва с чувствителен ръст на печалбата до 1.5 млн. лв., за което допринася свиването на разходите и особено тези за външни услуги, обясняват в отчета си от държавната компания. Това до някаква степен е успяло да компенсира загубата на големи клиенти като "Мерск България" и "Ем Ес Си България", прехвърлили се от Варна към Бургас. С печалба започва годината и речното "Пристанище Русе", въпреки че през миналата година държавната компания се раздели с един от терминалите си, като концесионерът се свързва с банкера Цветан Василев. Компанията отчита увеличение на обработените количества насипни товари като въглища, зърнени храни и фуражи, насипни химикали и торове.

Един очакван резултат
Не така стоят нещата за "Летище София", което очаквано отчита по-ниска печалба спрямо същия период за миналата година. През 2013 година летището продаде земя за близо 8 млн. лв., което наду финансовите му резултати. Ако се изолира ефектът на това събитие, печалбата в края на март спрямо същия период на предходната година е с 636 хил. лв. по-малка и възлиза на 679 хил. лв., пише в отчета на софийското летище. В комбинация с отсъствието на единична сделка за продажба в края на миналата година дружеството изгуби ключов клиент в лицето на "България ер" след като авиационното подразделение на "Химимпорт" "Бългериан еъруейз груп" влезе в бизнеса с наземното обслужване на самолетите на летище София чрез покупката на дял в "Суиспорт България". От отчета на "Летище София" за тримесечието става ясно, че е загубен и още един клиент - ALITALIA, който е преминал към друг наземен оператор. Така ръстът на броя на пътниците, който е 7.3%, не може да компенсира трудностите пред държавната компания. 

Товарооборотът се покачва
Макар резултатите от дейността на транспортните компаниите да са разнопосочни, индикации за подобрение при товарооборота има, като това се вижда от отчетите на железопътните дружества. Макар да започва годината със загуба от 3.1 млн. лв., "БДЖ - Товарни превози" има ръст на превозените товари с 19.5% и покачване на приходите със 7% до 30.5 млн. лв. Любопитна е статистиката за структурата на превозените по релсов път товари по видове, тъй като по нея може да се съди за състоянието на бизнеса на основните клиенти на превозвача - химически, торови заводи, добивни дружества и компании за скрап. При превоза на твърди минерални горива, които са с дял от около 50% в общия обем на товарите, има увеличение, докато при рудите и металните отпадъци се наблюдава понижение. Това е неблагоприятна тенденция за превозвача, тъй като традиционно рудите и скрапът се транспортират на по-големи разстояния, от което и приходите са по-големи. Дружеството отчита негативи през тримесечието заради планирани, но неизпълнени превози поради започнали ремонти на железопътна инфраструктура.
Потвърждение за ръст на превозените товари дава и "Национална компания Железопътна инфраструктура", която събира такси от използването на релсовия път. Въпреки това дружеството отчита загуба от 13.5 млн. лв. в началото на годината, за което влияние оказват по-ниските тарифи, въведени с цел стимулиране на товарните превози с железопътен транспорт. От отчета на компанията е видно, че са направени постъпки за редуциране на задълженията, като има подобрение и при събиране на вземанията, които в края на март достигат до 127.3 млн. лв., 96% от които са от "Холдинг БДЖ" и дъщерните му дружества. Проблемът със задлъжнялостта остава да тежи върху баланса и на "Български пощи". Те дължат близо 24 млн. лв. на електроразпределителни дружества, а отделно имат облигационна емисия за 29 млн. лв. През първото тримесечие пощите реализират печалба от 459 хил. лв. при загуба от 1.5 млн. лв. през същия период на миналата година. Подобрението се дължи освен на по-голямата държавна субсидия и на увеличаване на дейността в сегмента куриерски услуги, от продажбите на винетки, от пощенските пратки в чужбина и доставката на рекламни каталози.
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Средната доходност на пенсионните фондове надминава 6%

Най-добро е представянето при доброволните схеми

Средно по над 6% е годишната доходност на пенсионните фондове, изчислена за 24 месеца назад до края на март, показват данни на Комисията за финансов надзор (КФН). Най-високи са резултатите на доброволните фондове, които инвестират и най-голяма част от активите си в акции и дялове на взаимни фондове. С повече ограничения са задължителните – универсални и професионални схеми, при които средната доходност като цяло е малко по-ниска. Нито едно дружество не е с резултат под минималната граница, определяна от КФН.
Нагоре и надолу
Досега това се е случвало много рядко, а самият начин на изчисляването й предполага падането под границата само за фондове, които са показали много голямо отклонение от средния резултат на пазара. Когато това стане, разликата до минималната доходност се покрива с пари от резервите на съответната компания.
При доброволните схеми с най-високи резултати към края на март са "Пенсионноосигурителен институт", "Съгласие" и Ай Ен Джи. Най-слабо е представянето на "Бъдеще", където след смяна на собствеността преди години имаше и цялостно преструктуриране на портфейла му. При универсалните и професионалните фондове най-висока е доходността отново на ПОИ и "Съгласие", а "Топлина" показва най-ниска доходност. Резултатите за 24-месечен период не са показателни за цялостното представяне на фондовете при времето за трупане на пенсия. Общият им резултат за годините на осигуряване влияе върху крайната втора и трета пенсия, която клиентите им ще получат.
По сметка
Окончателните данни на КФН за миналата година показват, че средно на едно лице в универсални фондове има натрупани 1641 лв., а в професионални – по 2673 лв. В доброволните тази сума е 1135 лв. Малко по-голяма – по 1150 лв., има средно по партидите на осигурените в единствения фонд за доброволно професионално осигуряване – този на "ДСК–Родина". При него доходносттае 6.9% годишно, изчислена от март 2012 г. до март тази година. В него партиди имат 6222 души към края на декември при 590 хил. с индивидуални осигуровки в доброволните фондове. В задължителните за родените след 1959 г. универсални схеми има над 3.33 млн. осигурени, сочат данните на КФН.
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Защо са малки пенсиите

08.05.2014 10:35; Владимир Каролев, 24 часа онлайн; 12489; 26; 

Bъпреки че предизборната кампания е за Европейския парламент, по предизборни събрания валят обещания към пенсионерите – от безплатни лекарства до по-високи пенсии и намаляване на възрастта за пенсиониране, която била вдигната много през последните години. Накратко, на най-масово гласуващата група в България отново се пробутват обещания, които няма как да се случат. Поради което няма да е лошо да си припомним някои истини и факти за пенсионната ни система.

Вярно е, че пенсиите в България са най-ниски в сравнение с всички страни в ЕС. Само че това е пряк резултат на три факта – първо, истинските пазарни реформи в България започнаха през 1997 години, докато във всички други страни това стана още през 1990-1991 г. Второ, правителствата на Любен Беров и Жан Виденов с отказа да правят реформи не само сериозно забавиха модернизирането на производствената база на страната, но доведоха България до хиперинфлация и в резултат сериозно намаление на реалните спестявания на населението. И трето, в България пенсионната реформа стартира едва през 2000 г., и то половинчато, както ще стане ясно от фактите и аргументите по-долу.

Пенсионната система в България  е от разходо-покривен тип, тоест пенсиите на сегашните пенсионери би трябвало да се плащат от осигуровките на сегашните работещи. Само че при съотношението на броя пенсионери към броя на осигурените лица в България, което непрекъснато намалява, пенсиите се плащат все по-малко от вноските на работещите и все повече от данъчните приходи.

През последните 20 г. не само населението на България намалява (и то не основно заради ниската раждаемост, а заради емиграцията на хора в работоспособна възраст), но и броят на пенсионерите, издържани от един работещ, се увеличава поради нарастващата продължителност на живота. Частичната пенсионна реформа, стартирала през 2000 г., и високия ръст на икономиката през периода 2002-2008 г. доведоха до подобрение на съотношението на пенсионери към осигурени лица за този период – през 2000 г.

100 работещи и осигурени лица плащаха пенсиите на 100 пенсионери, докато днес 100 работещи плащат за пенсиите на 78 пенсионера. Само че от 2007 година няма подобрение в това съотношение. И ако продължава да се влошава това съотношение, все повече ще трябва държавата да отделя пари за пенсии от данъчните приходи намалявайки средствата за образование и здравеопазване.

В публикуван през 2012 г. доклад за застаряването на населението на ЕС ясно се вижда, че един от проблемите (и една от причините за получаване на ниски пенсии) е, че в България се работи по-малко години до получаването на пенсия.

Единствено Италия и Унгария имат малко по-ниска от България средна продължителност на т.нар. трудов живот.

И докато в богати държави като Норвегия и Швейцария хората средно работят около 40 години, преди да се пенсионират, то в България средният трудов стаж при пенсиониране е около 31 години.

Ако продължим сравненията със страните от ЕС по показателя “съотношение на пенсионерите под 65-годишна възраст към общия брой пенсионери” ще видим, че само Унгария и Румъния са с по-високи показатели.

Докато средно за ЕС този показател е 27%, то в България е 42%. Причините за това в България да се работи по-малко години и да има толкова много “млади” пенсионери, се крият във възможността за ранно пенсиониране за т.нар. категорийни работници и служители, както и поради прекалено многото инвалидни пенсии, при което злоупотребите в България са пословични – ако през 2000 г. инвалидните пенсии са били само 50 000, то днес те са над половин милион.

Един от митовете,разпространяван за пенсионната ни система,

който често може да се види даже като лозунг на профсъюзни мероприятия, е, че поради ниската продължителност на живота пенсионерите получават пенсии само няколко години. Истината е, че ако през 1990 г. средната продължителност на получаване на пенсия е била 16 години, то през 2012 г. този период вече е малко над 21 г., или с близо 1/3 повече.

В резултат на половинчатата реформа от 2000 г. и нескопосания опит за допълнителна реформа от 2011 г. пенсионната система в България е в много тежко финансово състояние.

Предлаганите от време на време от синдикатите мерки, които се свеждат само до увеличаване на осигурителната тежест, няма да доведат до намаляване на дефицита на НОИ.

За всеки политически необременен изследовател на пенсионната система на България е ясно, че реформите от 2000 и 2011 г. са недостатъчни. На първо място трябва да се ограничат значително и веднага възможностите за ранно

пенсиониране Трябва да се засили значително контролът върху инвалидните пенсии и да се минимизират възможностите за злоупотреби.

Трябва да бъде продължено плавното увеличение на минималната възраст за пенсиониране и на мъжете и на жените така, че да се достигне границата от 65 г. най-късно след 10 г.

Следвайки примера на някои страни (не случайно всичките по-богати) може да се приеме автоматично периодично индексиране на възрастта за пенсиониране с някакъв процент от увеличената продължителност на живота.

И не на последно място по важност трябва да се започне веднага постепенна промяна на пенсионния модел така, че в края на реформата държавата да осигурява само социална минимална пенсия за всички, докато чрез лични спестявания всеки да може да осигури за себе си желаната от него пенсия. Дали това е възможно? Ще се опитам да отговоря положително в следващ коментар по темата.Защо са малки...
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Българската промишленост поема по нов път

DarikFinance.bg, 9.05.2014 11:21 (последна актуализация 9.05.2014 12:22)

Българската промишленост бележи ръст от 4.2% през март, спрямо съответният месец на миналата година. Но повишението се дължи да проблемите в сектора през 2013 г., породени от политическата несигурност, а не на силно подобрение на икономическата активност.

Всъщност, спрямо февруари, промишленото производство намалява с 1.3%, свивайки се за втори пореден месец, показват данните на НСИ.

През март 2014 г. намаление спрямо предходния месец е регистрирано в добивната промишленост - с 2.6%, в преработващата промишленост - с 2.0%, и в производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ - с 0.4%.

По-значителен спад в преработващата промишленост се наблюдава при производството на метални изделия, без машини и оборудване - с 8.3%, производството на дървен материал и изделия от него, без мебели - със 7.8%, производството на лекарствени вещества и продукти - с 6.1%.

Ръст е регистриран при производството на компютърна и комуникационна техника, електронни и оптични продукти, с 11.2%, производството на текстил и изделия от текстил, без облекло, с 5.7%, производството на хранителни продукти, с 3.8%, производството на превозни средства, без автомобили, с 3.7%.

На годишна база ръст на промишленото производство е отчетен в добивната промишленост, с 6.7%, в преработващата промишленост, с 4.7%, и в производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ, с 2.4%.

По-значително увеличение в преработващата промишленост спрямо предходната година се наблюдава при производството на автомобили, ремаркета и полуремаркета, с 40.7%, производството на компютърна и комуникационна техника, електронни и оптични продукти - с 28.1%, производството на превозни средства, без автомобили, с 23.2%.

Данните показват преориентиране на промишлеността в България към капиталоемки производства с по-висока добавена стойност при спад в производствата, изискващи повече труд и енергийни суровини.

Това преориентиране, за което може да се приеме, че е нов етап в развитието на българската икономика, ще ускори темповете на растеж.

Но то ще има и своите негативни последствия, като структурна безработица, заради по-слабото търсене на нискоквалифицирана и неквалифицирана работна ръка на пазара, и намаляване на енергийната интензивност на икономиката.

Последното, при настоящия непазарен начин на функциониране на системата на енергетиката, ще задълбочи дълговата спирала в която потъва енергийният отрасъл.
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Строителната продукция и промишленото производство се увеличават през март

Спрямо предишния месец февруари обаче има спад

Автор:  classa.bg

Дата: 09.05.2014

Календарно изгладените данни показват увеличение от 4.7% на строителната продукция през март 2014 г. в сравнение със същия месец на 2013 година, съобщиха в петък от Националния статистически институт(НСИ). През март 2014 г. индексът на произведената строителна продукция, изчислен от сезонно изгладени данни, е под равнището от предходния месец, като продукцията от гражданското/инженерното строителство намалява с 0.7%, а от сградното строителство - с 0.3%. На годишна база увеличението на строителната продукция през март 2014 г., изчислено от календарно изгладени данни, се определя от положителния темп при гражданското/инженерното строителство, където нарастването е със 17%, докато при сградното строителство е регистриран спад от 3.6%.
По предварителни данни на НСИ през март 2014 г. индексът на строителната продукция, изчислен въз основа на сезонно изгладени данни, е с 0.4% под равнището от предходния месец, съобщиха от НСИ.
През март 2014 г. календарно изгладеният индекс на промишленото производство регистрира ръст от 4.2% спрямо съответния месец на 2013 година. През март 2014 г. намаление спрямо предходния месец е регистрирано в добивната промишленост - с 2.6%, в преработващата промишленост - с 2.0%, и в производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ - с 0.4%.
По предварителни данни през март 2014 г. индексът на промишленото производство, изчислен от сезонно изгладените данни, намалява с 1.3% в сравнение с февруари 2014 година, съобщиха от НСИ.
По-значителен спад в преработващата промишленост се наблюдава при: производството на метални изделия, без машини и оборудване - с 8.3%, производството на дървен материал и изделия от него, без мебели - със 7.8%, производството на лекарствени вещества и продукти - с 6.1%, производството на хартия, картон и изделия от хартия и картон - с 4.9%, обработката на кожи, производството на изделия от обработени кожи, без косъм - с 4.4%. Ръст е регистриран при: производството на компютърна и комуникационна техника, електронни и оптични продукти - с 11.2%, производството на текстил и изделия от текстил, без облекло - с 5.7%, производството на хранителни продукти - с 3.8%, производството на превозни средства, без автомобили - с 3.7%.
На годишна база ръст на промишленото производство, изчислен от календарно изгладените данни, е отчетен в добивната промишленост - с 6.7%, в преработващата промишленост - с 4.7%, и в производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ - с 2.4%.
По-значително увеличение в преработващата промишленост спрямо предходната година се наблюдава при: производството на автомобили, ремаркета и полуремаркета - с 40.7%, производството на компютърна и комуникационна техника, електронни и оптични продукти - с 28.1%, производството на превозни средства, без автомобили - с 23.2%, производството на изделия от каучук и пластмаси - с 18.5%, производството на текстил и изделия от текстил, без облекло - със 17.4%. Намаление е отчетено при: производството на тютюневи изделия - със 17.4%, производството на хартия, картон и изделия от хартия и картон - с 5.1%, производството на лекарствени вещества и продукти - с 2.6%
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-05-09&article=491239
“Чудесата на България” спасяват туризма ни

Приходите ще се увеличат три пъти с инвестиции в културното ни наследство, прогнозира Рагин

Шанс за родния туризъм са кампании като "Чудесата на България" на в. "Стандарт", които рекламират културното и историческото ни наследство. Три пъти могат да се увеличат приходите от бранша, ако страната ни целенасочено инвестира в популяризиране на уникалното ни наследство. Това заяви председателят на Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация Благой Рагин. Според него не е пагубно, че над половин милион българи са избрали да прекарат майските празници в съседните Гърция и Турция, европейски и по-далечни дестинации. По-важното е да успеем да привлечем чуждите туристи у нас, а това може да се случи с повече реклама и целенасочена стратегия за промотиране на културата и историята ни, каза Рагин. Древна Сердика, която е била лидер на Балканите 17 века, Старият Пловдив и Велико Търново бяха сред предпочитаните дестинации за празниците от останалите у нас сънародници. Пълни бяха и спа хотелите, които работят добре независимо от сезона и времето, обясни Рагин. Според него браншът, държавата и общините трябва целенасочено да инвестират именно в културния и спа туризма ни, които имат огромен потенциал за привличане на повече български и чужди гости. Време е да направим и регионални пакети, които да показват непознатите дори за нас българите забележителности в страната, защото имаме огромно богатство, дадено ни от Господ, но и сами трябва да положим усилия, за да го популяризираме, допълни шефът на БХРА.
Наталия Малчева
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-05-09&article=491234
Бизнесът в планините с шанс за пари от ЕС

720 млн. евро взимат малките фирми от ОП "Иновации и конкурентоспособност"

Икономическото развитие на планинските райони, Дунавската равнина и като цяло най-бедните части на България с демографски проблеми и отлив на млади хора ще бъде стимулирано приоритетно по новата Оперативна програма "Иновации и конкурентоспособност" 2014-2020 г. (ОПИК). Това става ясно от публикувания за обществено обсъждане проект на програмата. Според изготвената от икономическото министерство стратегия проектите в такива райони ще получават приоритетно финансиране и ще бъдат с предимство пред останалите. Целта е така да се създадат нови предприятия, осигуряващи постоянна заетост, адекватно и подходящо образование спрямо нуждите на местния бизнес, което ще повиши стандарта на живот на населението. Сред основните цели на програмата е проектите да помогнат за развитието на нови и иновативни продукти и услуги, предлагани от съществуващи и нови предприятия. Над 720 млн. евро ще получат от ОПИК малките и средни предприятия у нас до 2020 г. За тях са предвидени 51% от общия ресурс на програмата, който е 1,414 млрд. евро. 85% от сумата ще дойде от ЕС, а останалите 15% - от държавния бюджет. За научноизследователска дейност и иновации са предвидени близо 21% от средствата по ОПИК, или над 295 млн. евро. С други 320 млн. евро ще бъдат финансирани проекти, които да намалят излъчваните вредни емисии в производствения процес.
Кристиан КОСТУРКОВ
Вести

Министърът на финансите Петър Чобанов
и главният изпълнителен директор на Българската банка за развитие (ББР) Димо Спасов ще се срещнат днес с представители на бизнеса в Търговище и Разград. Поканени са представителите на корпоративния сектор, малките и средните предприятия, както и микропредприятията. Това е част от поредицата информационни срещи в цялата страна. Целта е да се запознаят местните фирми с новите възможности за финансиране от ББР, както и с целия набор от инструменти, които осигуряват гъвкаво и нисколихвено кредитиране за малките и средни предприятия. Срещата в Търговище ще бъде от 11,30 ч в сградата на Общинската администрация. Срещата в Разград ще бъде от 15,30 ч в залата на Областната администрация.

33,9% ръст на потребителите
на мобилен широколентов интернет на годишна база отчитат от Мтел към края на първото тримесечие на 2014 г. 10% ръст отбелязва и броят на абонатите на цифрова телевизия. За година клиентската база на Мтел намалява с 6,6% до 4,1 млн. абонати в края на март. Този спад се дължи основно на намаление на броя на предплатените карти. Приходите на Мтел през първото тримесечие на 2014 г. са 91,2 млн. евро, което е намаление с 6,4% на годишна база. Печалбата преди данъци и амортизация отчита спад от 5,8% и достига до 37,1 млн. евро за тримесечието.
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През април доверието на потребителите нараства с 4,8 пункта

Предишният месец се увеличава с малко и оборотът в търговията на дребно

Автор:  classa.bg

Дата:  09.05.2014

През април 2014 г. общият показател на доверие на потребителите се покачва с 4.8 пункта спрямо равнището си от януари, сочат данни от проучване на Националния статистически институт (НСИ), разпространени в петък. При населението в градовете увеличението е 4.6 пункта, а сред населението в селата - 5.4 пункта. По-малко песимистични в сравнение с януари са и оценките и очакванията на потребителите по отношение на промените във финансовото състояние на техните домакинства. През април по-голямата част от потребителите продължават да оценяват икономическата ситуация в страната като неблагоприятна за спестяване, въпреки че техният относителен дял намалява. Те са на мнение, че и през последните дванадесет месеца има покачване на потребителските цени, но с по-слабо темпо, като инфлационните им очаквания се запазват и за следващите дванадесет месеца.
С съответствие с тези нагласи още през март 2014 г. оборотът в търговията на дребно по съпоставими цени нараства с 0.4% спрямо предходния месец, сочат предварително сезонно изгладени данни на НСИ. През март 2014 г. оборотът в търговията на дребно, изчислен въз основа на календарно изгладени данни, нараства с 5.8% спрямо същия месец на предходната година. През март 2014 г. оборотът нараства спрямо предходния месец в търговията на дребно чрез поръчки по пощата, телефона или интернет - с 1.7%, в търговията на дребно с компютърна и комуникационна техника - с 1.6% и в търговията на дребно с разнообразни стоки - с 0.3%. Намаление е регистрирано в търговията на дребно с битова техника, мебели и други стоки за бита - с 1.8%, в търговията на дребно с фармацевтични и медицински стоки - с 0.6%, в търговията на дребно с текстил, облекло, обувки и кожени изделия - с 0.5%, в търговията на дребно с хранителни стоки, напитки и тютюневи изделия - с 0.4% и в търговията на дребно с автомобилни горива и смазочни материали - с 0.1%. През март 2014 г. спрямо същия месец на 2013 г. оборотът нараства в почти всички икономически групи.
По отношение на безработицата в страната през следващите дванадесет месеца прогнозите се изместват към по-умерените мнения, вследствие на което балансовият показател се понижава с 8.8 пункта. Последната анкета отчита леко подобрение (от 2.3 пункта) на общата оценка на настоящата ситуация да се правят разходи за покупка на предмети за дълготрайна употреба, като и намеренията на потребителите да извършват такива разходи през следващите дванадесет месеца са благоприятни. Малко по-позитивна е и нагласата им по отношение на извършването на разходи за „подобрения в дома" през следващите дванадесет месеца.
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http://www.segabg.com/article.php?id=697857
Държавни енергийни фирми са пред финансов колапс

Заради натиска на ДКЕВР върху цената на тока ЕСО излезе на загуба, НЕК крие колосалните си дългове

	Йоана Петрова

	Министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев подкрепи вчера във Враца искането на АЕЦ "Козлодуй" да спре да плаща дивидент на държавата. Целта е да се натрупа резерв за нужната модернизация на 5-и и 6-и блок. В момента хазната прибира 80% от печалбата на централата. Стойнев за пореден път каза, че има инвеститорски интерес към "Химко" и че държавата е заделила пари за купуването му. Държавата не участва на първия търг за торовия завод заради високата цена, но щяла да участва на втория. Той още не е насрочен заради съдебни спорове чия е собствеността на дружеството.


Финансовите отчети на държавните предприятия за първата четвърт на 2014 г. вече са публикувани - с някои смущаващи изключения. От данните става ясно, че в държавната енергетика текат процеси на задлъжняване, а под шапката на Българския енергиен холдинг (БЕХ) се прехвърлят колосални суми в опит да бъдат спасявани дъщерни дружества в окаяно състояние. 

Тревожен факт е, че се крият данните за НЕК - до момента липсва не само отчетът за първото тримесечие на тази година, но и този за 2013 г. Това само подсилва съмненията, че компанията е в технически фалит - както твърдят депутати от ГЕРБ. Според бившия министър Делян Добрев налице е опит да се прикрият колосалните задължения на компанията, които отивали към 4 млрд. лева. До редакционното приключване на броя отчетът на НЕК не бе публикуван. Неофициално бе лансирана версия, че данните се пазели в тайна заради съдебните дела между НЕК и "Атомстройекспорт" за АЕЦ "Белене". 

Че има сериозен проблем, се загатва в краткия отчет на БЕХ, компанията майка на НЕК, за първото тримесечие на 2014 г. Там се посочва, че се готви обединяване на дълговете на НЕК в един заем с 10-годишен срок на погасяване. Към края на миналата година задълженията на НЕК само към БЕХ са над 1 млрд. лева. "За да се подобри влошената ликвидност на НЕК и да се балансира финансовата тежест на заемите, отпускани през годините, е подготвен проект за консолидиране на задълженията на дружеството в един общ заем", пише в доклада на БЕХ за първото тримесечие. 

Оттам става ясно също, че холдингът е изкупил дългове на "Топлофикация София" към "Булгаргаз" за почти 120 млн. лева. А според друг отчет хронично закъсалата столична топлофикация дължи на БЕХ 414 млн. лева.

В отчета на Електроенергийния системен оператор, който се отдели от НЕК миналата година, откриваме поредни доказателства за вредите от държавната намеса. ЕСО излезе на минус - при печалба от почти 30 млн. лева за януари-март 2013 г. година по-късно ЕСО вече инкасира 13.4 млн. лева загуба. И както се разбира от отчета, бедите идват най-вече от държавната намеса и по-точно от ценовата преса на ДКЕВР. 
Приходите, които предприятието събира, за да осигурява достъп до електромрежата, за първото тримесечие са малко над 29 млн. лева - с 33.4 милиона по-малко отпреди година. В отчаяните си опити за натискане на цените на тока за крайните потребители през миналия август регулаторът свали драстично - от 6.48 на 2.76 лв. на мегаватчас - таксата за достъп до мрежата, оперирана от ЕСО. Това е причинило срив в приходите от тази такса с почти 40 милиона лева, или с 57%, сравнено с януари-март 2013 г. 
Тежък удар са нанесли на ЕСО и нескопосаните опити на ДКЕВР да принуди и "зелените" централи да плащат такса "достъп". От септември 2012 г. ЕСО започва да отчита приходи за достъп от ВЕИ-тата, но после съдът отмени таксата като незаконна и на ЕСО се е наложило да зачеркне 12 млн. лева от приходите си, се посочва в отчета.
Тази година на всеки лев разход ЕСО отчита едва 87 стотинки приходи (което означава 13 стотинки загуба), докато миналата година срещу лев разходи са стояли 1.29 лв. приходи, или 29 ст. печалба.
При това положение скоростното нарастване на задлъжнялостта на ЕСО - от 46 млн. лева към март 2013 г. на 215 милиона само година по-късно - е повече от тревожно. Надеждите са, че от 1 юли най-сетне комисията за енергийно регулиране ще отчете реалните разходи и инвестиционните нужди на ЕСО, ще охлаби примката и ще престане да причинява загуби на фирмата.
Свободният пазар спасява АЕЦ "Козлодуй". В отчета пише, че предприятието поддържа добро финансово състояние и е приключило тримесечието с печалба (преди данъчното облагане) в размер на 64.277 млн. лв. Всъщност има влошаване на резултата, защото преди година централата отчете 66.397 млн. лв. печалба. Добре е, че АЕЦ-ът е постигнал почти 50% скок на приходите от продажби на ток на свободния пазар. В същото време на регулирания пазар постъпленията се свиват. Недобър признак е същественото увеличение на вземания от свързани лица - с над 40.5 милиона лева, което се дължи основно на ръст на задълженията на НЕК към атомната централа. 
"Мини Марица-изток" завършва първото тримесечие с 23 милиона лева счетоводна печалба. Прави впечатление обаче, че дружеството е станало сериозен кредитор на фирмите, които снабдява с въглища и че вземанията му от тях на практика са се удвоили - от 72 млн. лв. преди година на над 147 млн. лева сега. Към 31 март т.г. най-големите му длъжници са "Брикел" - 25 млн. лв., американските централи "КонтурГлобал МИ 3" и AES "Марица-изток" - съответно с 47.8 и 30.7 млн. лева, ТЕЦ "Марица-изток 2" с над 36 млн. лева. А в същото време дружеството плаща лихви по доста кредити - оборотни и инвестиционни - на "Уникредит", Сибанк, КТБ, Търговска банка Д, БНП "Париба", както и на компанията майка БЕХ.
На плюс е Държавната консолидационна компания. Оказва се, че ДКК преживява като рентиер и брокер на имоти. През трите месеца от началото на годината над 85% от приходите на дружеството са от лихви по депозити, над 8% - от продажба на активи, 6% - от отдадени под наем помещения. Фирмата бе замислена още при кабинета Станишев, но бе учредена при ГЕРБ. Идеята бе в нея да влязат всички дребни пакети дялове и акции на държавата във вече приватизирани предприятия. Така в ДКК попаднаха миноритарните 33.4% акции на държавата в ЕРП-тата. Те бяха продадени на борсата, ДКК прибра приходите и после плати дивидент на бюджета. Сега компанията държи тези пари на депозит в банки и взима лихви. Иначе приходите от продажбата на остатъчните държавни акции в ЕРП-тата трябваше да попълнят държавния пенсионен фонд, известен като Сребърен. Основни обслужващи банки на ДКК са ОББ - 4.95%, КТБ - 25.68%, Алфа банк, "Пиреос" и ПИБ, които държат по 23.12% от ресурса на компанията.
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http://www.segabg.com/article.php?id=697863
Каролев: Бедни сме, защото ограбиха икономиката през 90-те години

"В началото на промените, след 1989 година, България беше на едно равнище като икономика и доходи на населението със страни като Прибалтийските републики и Унгария и доста по- добре от Румъния. За съжаление, след това при управленията на Беров и Виденов не се правеха реформи, а дори се създадоха предпоставки за ограбване на предприятия и хиперифнлация. Това е причината за бедността ни. В същото време, другите източноевропейски страни дръпнаха и икономиката им продължи да работи, те не преживяха и хиперинфлацията, която унищожи спестяванията ни". Това заяви пред "Нова телевизия" икономистът Владимир Каролев. 
Според него, в ЕС едва всеки четвърти пенсионер (или 27%) се пенсионира по-рано, у нас това са 42% от всички пенсионирани и няма как това да не натежи на НОИ. Българите работят 31 години преди да излязат в пенсия, а в Европа повечето държави имат изисквания за над 40 години трудов стаж. 
"Едва през 2000 г. в България започна някаква реформа в пенсионната реформа. Дотогава промените бяха половинчати. През 1990 година средно един пенсионер е получавал 16 години пенсия. През 2013 година това число е 21 години, което означава, че хората живеят повече. 
През 1990 г. сто работещи са давали пари за 58 пенсионери, през 2014 сто работещи дават за 78 пенсионери", заяви още Каролев. Той препоръча да се увеличи веднага изисквания трудов стаж за пенсия на военни, полицаи и служители на пощите.

=============================
http://www.segabg.com/article.php?id=697853  Ванина Стоянова
	Брокер на недвижими имоти е новият хит за техникумите

Все повече професионални гимназии обучават ИТ-специалисти

Брокер на недвижими имоти се оказва една от модните нови професии, за която професионални гимназии от 5 области в страната са заявили прием на ученици. Възможност за такова обучение предлагат училища от Враца, Хасково, Габрово, Велико Търново и Варна. Във Велико Търново и Габрово новата специалност ще се изучава в строителните гимназии, а в Хасково бъдещите брокери ще учат в гимназията по дървообработване и строителство. За учебната 2014/2015 г. техникумите в страната са заявили 618 паралелки с 16 157 свободни места за прием след VII клас и 1035 паралелки за 28 739 ученици, завършили основно образование, съобщиха за "Сега" от министерството на образованието. 

Трескавото търсене на специалисти за ИТ-индустрията е провокирало гимназиите да организират обучение и по тази специалност. Столичната гимназия по телекомуникации за първи път ще приема ученици за паралелка по компютърна техника и технологии. Бъдещи организатори на интернет приложения ще се обучават в Средното общообразователно училище във варненското село Ветрино. Паралелка по приложна информатика ще бъде открита в Професионалната гимназия по икономика в Шумен. Фирми от Свищов са пожелали в Държавната търговска гимназия в града да бъде разкрита паралелка за оператор на информационно осигуряване. Завършилите ще могат веднага да започнат работа в банки, смятат просветни експерти от Велико Търново. 
Професионалната агротехническа гимназия "Н. Й. Вапцаров" в Бяла Слатина ще обучава техници на компютърни системи след завършен VII клас. Училището е заявило прием за общо седем нови специалности - ветеринарен техник, техник животновъд, фермер, работник в животновъдството, работник в растениевъдството и работник в озеленяването. Кандидати за ветеринарен техник ще търси и Професионалната гимназия по селско стопанство в Хасково. За първа година в Професионалната гимназия по ветеринарна медицина в Добрич ще бъде разкрита специалност еколог. В гимназията по аграрно стопанство в същия град ще има паралелка агроеколог. В средното общообразователно училище "Назъм Хикмет" във варненското село Медовец ще се обучават растениевъди. 
Варненската морска гимназия предлага обучение на куриери. Паралелка за камериерки в хотелиерството ще бъде разкрита в провадийската гимназия "Цар Симеон Велики". Строителната гимназия в Шумен ще обучава специалисти по интериорен дизайн. По желание на работодатели Професионалната гимназия по аграрни технологии в Павликени е обявила прием за професията полиграф. В Гимназията по търговия и ресторантьорство във Враца ще имат нова паралелка за обучение на техник-технолог по качество и безопасност на храни и напитки.
ОЩЕ НОВОСТИ
Напълно нова е специалността техник-реставратор - тя беше вписана в класификатора на професиите съвсем наскоро. Обучението на реставратори се предлага от две гимназии по строителство, архитектура и геодезия - във Варна и във Велико Търново.
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