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Среща в БТПП с македонския посланик у нас
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 Посланикът на Република Македония в България се срещна с председателя на БТПП Цветан Симеонов. 
Целта на работната среща бе обсъждане на възможностите за разширяване на сътрудничеството между България и Македония и възможностите на  българските фирми да участват в търгове в западната ни съседка. Посланик Ханджиски потвърди готовността на македонското правителство за насърчаване на българските инвестиции като акцентира върху отраслите с голямо значение за Македония като лека промишленост и земеделие.

Цветан Симеонов пое ангажимент за разпространение по информационните канали на БТПП на информация за обществени поръчки в Македония.
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Цветан Симеонов,  председател на БTПП
 10-05-2014 - БНТ –  "Доверете се на българското"
от 10 до 18 май, 2014 г.в НДК. Посетете изложението и подкрепете българските производители.
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„ДОВЕРЕТЕ СЕ НА БЪЛГАРСКОТО” отваря врати в НДК на 10 май
Организатор на изложението е Българската търговско-промишлена палата
Търговското изложение „Доверете се на българското” за втори път събира на едно място над 60 български фирми, производители и търговци. 
От 10 до 18 май, 2014 г.имате възможност да избирате от богата гама български стоки - от  храни и напитки, до козметични продукти, облекло, обувки, чанти, детски артикули и други стоки за бита. Чрез изложението, БТПП съдейства отново на българските предприемачи, като им дава възможност не само за представяне на техните продукти, но и за директни срещи с потребителите. „Доверете се на българското”, от 10 до 18 май, 2014 г.в НДК. Посетете изложението и подкрепете българските производители.

==================================================

http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9D%D0%B0%D0%B4-60-%D1%84%D0%B8%D1%80%D0%BC%D0%B8-%D1%83%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%D1%82-%D0%B2-%D0%B8%D0%B7%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%94%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%BE-_l.a_i.543301_at.1.html
Над 60 фирми участват в изложението "Доверете се на българското"

10.05.2014 | 16:00

по статията работи: Момчил Лалев 
Събитието се провежда в НДК
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Откриване на изложението "Доверете се на българското"
Над 60 фирми участват в изложението „Доверете се на българското“, което се откри тази сутрин в Националния дворец на културата (НДК). Организатор на събитието е Българската търговско-промишлена палата (БТПП).
На щандовете в НДК се предлагат храни, напитки, козметика, облекло, обувки, чанти, детски стоки.

"Изложението се организира за втори път. За първи път обаче го правим през пролетта, второ издание за една и съща година. Това беше резултат от проучване на мнението на изложителите и посетителите, че има интерес. Всички стоки са българско производство", заяви председателят на Управителния съвет на БТПП Цветан Симеонов, цитиран от БНР.

Един от щандовете с българска спортна екипировка събра доста посетители заради цените си от 10 до 42 лв. Изложението ще продължи до 18 май. 

============================
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БТПП участва на партньорска среща по проект „V-ALERT“
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На 8-ми и 9-ти май в гр. Лимасол, Кипър се състоя координационна среща на партньорите по проект „V-ALERT“, финансиран по Програма за учене през целия живот. БТПП е партньор по проекта, който стартира в края на миналата година заедно с още 5 организации от 4 страни: Гърция, Кипър, Хърватска и Сърбия.

 БТПП е водеща организация по работен пакет 5, в рамките на който е разработила план за управление на качеството, който бе представен на партньорите по време на срещата. Планът включва описание на цикъла за управление на проекта, процеса на осъществяване на комуникация между партньорите, критериите за оценка и контрол на качеството на продуктите, условията и критериите за избор на външен оценител на продуктите. По време на срещата бяха обсъдени и разработените към плана за управление на качеството образци на доклади, протоколи, вътрешни документи и т.н., които се попълват от партньорите в процеса на изпълнение на дейностите по проекта.

 Проект „V-ALERT“ предвижда разработването и тестването на 3D виртуална среда за обучение, която ще симулира реални ситуации с цел повишаване културата на ползване на интернет от фирмите и потребителите изобщо. Виртуалната среда ще бъде готова през май 2015 г.  БТПП ще организира демонстрационна сесия по тестването й от представители на различни български фирми.

=========================================
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0213&n=749&g=

	ПЛАМЕН ОРЕШАРСКИ: ЩЕ НАСЪРЧАВАМЕ ЧАСТНИ ИНВЕСТИЦИИ В ИНДУСТРИАЛНИЯ СЕКТОР, ВАЖНО Е ДА СПРЕМ НАМАЛЯВАНЕТО НА ДЕЛА НА ИНДУСТРИЯТА В БВП

	09 Май 2014

	Най- важният елемент от оздравяването на БДЖ е предоговарянето на задълженията. Правителството е отделило 30 млн.лв. за закупуване на нови вагони през тази година, заяви министър Данаил Папазов

Да си пожелаем никога повече да няма войни и сегашните конфликтни точки да се разрешат по дипломатически и политически начин, а не по конфронтационен. Днес е добър ден да отправим такива пожелания. Миналото е дало достатъчно добри примери за огромни човешки трагедии, когато не е постигано разбирателство по обичайните начини. Това заяви министър-председателят Пламен Орешарски в началото на срещата си с представители на граждански и неправителствени организации в Министерския съвет.

На въпрос за създаване на работна група за организиране на хуманитарна помощ за Украйна премиерът заяви, че ще направи консултация с министър Кристиан Вигенин. Министър-председателят отбеляза, че досега няма официална молба от Украйна. „Ако има такава инициатива, ние ще съдействаме за среща в украинското посолство, за да можем да организираме подпомагане с това, което е нужно на Украйна. Важно е да уточним какво трябва на хората там“, обясни министър-председателят.

По темата за реиндустриализацията премиерът каза, че е необходимо да се спрат тенденциите на намаляване на относителния дял на индустрията в БВП. Министър-председателят изтъкна, че в България този дял в момента възлиза на малко над 20% и е над средноевропейския, но става дума за индустрии, които не са високо технологични и имат малка добавена стойност. „Това ни дава основание да поставим реиндустриализацията на дневен ред като нашето разбиране е, че трябва да насърчаваме частни инвестиции в индустриалния сектор, а не бюджетът да инвестира в създаване на предприятия“, обясни премиерът Орешарски.

По отношение на реорганизацията на БДЖ и НКЖИ министърът на транспорта, информационните технологии и съобщенията Данаил Папазов отбеляза, че през 2013г. е бил изготвен план за преструктуриране и финансово стабилизиране на холдинга за периода 2013-2023г. „Планът е разработен по дружества и цели да възстанови тяхната жизнеспособност въз основа на реалистични мерки“, подчерта министърът. По думите му най- важният елемент от оздравяването на БДЖ е предоговарянето на задълженията. „Въпреки намалението им през 2013г. с повече от 100 млн.лв., те възлизат на над 605 млн.лв., а просрочените задължения са 171 млн.лв.“, отбеляза министър Папазов. По отношение на холдинг БДЖ той напомни, че в началото на мандата на настоящото правителство натрупаната загуба само за 2013г. е била над 20 млн.лв. „В края на годината загубата е 9 млн.лв.“, подчерта министърът. Той акцентира и върху мерките за ремонт на подвижния състав. „Дружеството, особено Товарни превози, започна да работи по- ефективно и благодарение на това приключихме годината с доста по- добър резултат“, заяви г-н Папазов. Той добави, че НКЖИ също е в процес на преструктуриране, като основната цел е да се създаде съвременна компания, която да е част от финансово устойчив жп сектор в България. Министърът каза още, че правителството е отделило 30 млн.лв. капиталов трансфер за БДЖ, за който към края на годината ще бъде направена процедура за покупка на нов подвижен състав – главно пасажерски вагони.

Министър Папазов каза още, че в момента се актуализира Националната транспортна стратегия. „Към всички тези коридори, които официално ЕС е обявил, ние искаме да актуализираме и дестинациите, които са важни за националната икономика“, подчерта министърът. Той каза още, че се планират няколко интермодални терминала, които са от значение за нарастващия транзитен товаропоток.

За електронното правителство министър Папазов отбеляза, че за съжаление много от регистрите и услугите са разработвани по отделно, без да имат съвместимост едни с други. По тази причина е необходимо регистрите да станат съвместими, което може да се направи с проект по европейска програма. „Министерски съвет вече разгледа структурата за управление. Имаме взето решение за създаване на Съвет за електронно управление, който ще се председателства от премиера. Ще бъдат включени и отговорни секретари по отделните министерства“, обясни министърът. 


==========================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-05-10&article=491322
Чобанов: Бизнесът излиза от стреса

 Бизнесът започва да излиза от стреса, чувства се по-спокоен и мисли за инвестиции. Това каза финансовият министър Петър Чобанов в Търговище след среща с представители на корпоративния сектор, малките и средните предприятия, както и на микропредприятията от града.  "Всеки месец от началото на годината имаме подобряване на бизнес климата, отчитаме и подобрение в строителството - тази част от икономиката, която претърпя най-много от кризата. Увеличава се и търговията на дребно", посочи Чобанов.  Проведената среща в Търговище имаше за цел да хвърли светлина върху новите възможности за финансиране на бизнеса, които предоставя Българската банка за развитие. ББР предлага конкурентни продукти, насочени към пазарни ниши, където други банки трудно достигат или нямат интерес за тях, коментира Чобанов.  По думите му приходната част на бюджета върви много добре по отношение на постъпленията от данъка върху доходите на физическите лица.

======================

http://www.cross.bg/dimitrov-knsb-leva-1409605.html#axzz31JoiWj7o
До края на месеца КНСБ ще внесе предложението си за доходите в тристранката
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10 Май 2014 | 10:29

/КРОСС/Работодателите в индустрията и услугите могат да си позволят да увеличат средно с 15-20%. Аз вярвам, че от 1 януари следващата година е напълно възможно минималната работна заплата да стане 400 лева, заяви председателят на КНСБ Пламен Димитров в ефира на ТВ7 и посочи: В Германия 60-70% от разходите на компаниите отиват за заплати, докато при нас процентът е в пъти по-нисък. Значи у нас работодателите харчат пари за свъсем други пера, а когато заплатите не са на достатъчно високо ниво, то няма как да задържат своите качествени кадри.

Димитров цитира данни на Евростат, според които производителността в България е 47% от средната за Европейския съюз, но пък заплатите ни са едва 25% от средната за ЕС. А цените на храните у нас са на 67% от средните в Европейския съюз, каза лидерът на КНСБ.

Според Световната банка две трети нямат спестяванията, а от хората, които имат депозити, една трета са с до 100 лева, посочи Димитров. Съгласно статистиката на БНБ обаче две трети от влоговете в банките у нас са до 1000 лева. Оказва се, че все повече спестяват милионерите у нас, посочи лидерът на КНСБ, а икономическият ръст не предполага повече харчене за задвижване на икономика - основата на Кейнсианската теoрия за икономиката.

Въпреки кризата в България има икономически сектори, в които има растеж - например фармацевтичния, продължи Димитров. Има обаче и такива със спад.

По отношение на заплатите в държавния сектор Пламен Димитров каза, че не бива всички да се слагат под една шапка. Има например социални работници на по 350 лева заплата, които ходят по цял ден и трябва да работят със социални групи в много затруднено положение. Има хора с по две висши образования на същата заплата, които работят в културния сектор, добави той.

Пламен Димитров увери, че буквално в следващата седмица, най-много две, КНСБ ще внесе предложенията си за доходите в Националния съвет за тристранно сътрудничество.



Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/dimitrov-knsb-leva-1409605.html#ixzz31JpABFFT
==============================================================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-05-10&article=491324
Австрия: “Южен поток” е важен за нас проект

Междудържавните договори за газопровода са подписани преди Третия енергиен пакет на ЕС

"Южен поток" е важен проект и Австрия през цялото време е подкрепяла неговото изграждане. Трябва да се има предвид обаче въпреки голямото му значение, че той се финансира от частни фирми. Това каза във Варна австрийският посланик Герхард Райвегер. "OMV има интереси в европейската енергийна система. Компанията е част от консорциум, който прави проучвания за газ и нефт в Черноморския регион. Тези проучвания продължават с надежда да се открият находища, които да бъдат свързани с централата на фирмата в Австрия. Доколкото проектът "Набуко" няма да бъде изграден, за OMV е от значение да бъде изграден "Южен поток", подчерта дипломатът. Той беше във Варна за откриване на XVIII фестивал Австрийски музикални седмици в България, организиран от австрийското посолство. 
Опитите на ЕС да приведе "Южен поток" към правилата, записани в Третия либерализационен пакет за енергетиката, нямат правна сила, защото договорите с шестте страни от общността, през чиято територия минават тръбите, са сключени преди влизането в сила на правилата. Това заяви в Брюксел постоянният представител на Русия в ЕС Владимир Чижов, пише рускоезичната версия на Euronews. "Основният принцип на международното право е, че законите не могат да имат обратна сила, така че опитите да се приложат нормите (на Третия енергиен пакет - бел. ред.) са юридически несъстоятелни", допълни той. Чижов припомни, че Русия е подала иск в Световната търговска организация (СТО), свързан именно с либерализационните правила в енергетиката. Искането е международните магистрални газопроводи и нефтопроводи да бъдат извадени от законодателството, защото те не са вътрешноевропейски. Руският представител в Брюксел поясни, че "Южен поток" цели "намаляването на монопола на Украйна като транзитна страна". Според Чижов развитието на Европа свидетелства за това, че потреблението на природен газ ще расте.
Кръстина Маринова

==============================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-05-10&article=491321
Сглобяват китайски машини във ВМЗ

 България договаря домакинство на 9-ия Агрофорум на страните от Централна и Източна Европа (ЦИЕ) и Китай. Това стана ясно след срещи на министъра на земеделието проф. Димитър Греков в Министерството на земеделието на Китайската народна република. Форумът се провежда традиционно всяка есен в китайската провинция Анхуей и събира страните от инициативата "16+ Китай". За първи път събитието да се проведе извън Китай. Една от темите при посещението е била възможността за сглобяване на китайски машини във Вазовски машиностроителни заводи (ВМЗ). Министър Греков и председателят на борда на директорите на ВМЗ-Сопот инж. Манол Манолов се срещнаха с представители на фирма LAVOL, която е основният производител на селскостопански и строителни машини в Китай. До края на месец май китайски представители ще посетят България, за да се запознаят с условията в завода.

=======================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-05-10&article=491312
Единният европейски патент ще стимулира чуждестранните инвестиции

Улесняваме бизнеса с нови е-услуги

Вече регистрираме марки и дизайни онлайн, обяснява Таня Найденова

Преди месец и половина юристката Таня Найденова пое Патентното ведомство. Тя е завършила право в Московския държавен университет "М. В. Ломоносов". Адвокат с над 30 г. стаж е. Работи като патентен представител от 1997 г. Какво е новото в работата на ведомството? И все още ли сървърите на компютрите там са от "каменната ера" на техниката? За отговор на тези и други въпроси "Стандарт" потърси Таня Найденова.

- Г-жо Найденова, получава ли дейността на изобретателите  адекватна подкрепа в България?

 - Изобретателите са получавали нужната подкрепа, но не в този  обем, в който аз бих желала. От страна на Патентното ведомството считам, че  подкрепата е адекватна и правим всичко възможно техните изобретения да получат  закрила по-бързо.

 

- А правителствата подкрепяли ли са работата на ведомството по  подходящ начин?

 - Дали предишните правителства са подкрепяли дейността на  Патентното ведомство, не бих могла да кажа, тъй като по това време съм била  представител по индустриална собственост. В момента, като председател на  ведомството, получавам пълна подкрепа от сегашното правителство. Всички дейности  и инициативи, касаещи ведомството, се съгласуват с мен.

 

- Все още ли сървърите ви са от 1997 г.?

 - Факт е, че сървърите и комуникационните технически средства,  които ведомството използва в момента, са доставени в периода 2002-2006 г., и че  базовият ни бизнес софтуер за администриране на заявките за обектите на  индустриална собственост е инсталиран в периода 1995-1999 г. Същевременно е  факт, че в активна фаза са дейности по реновиране и обновяване както на  общофункционалните технически средства, така и на базовия бизнес софтуер. В ход  е изпълнението на проект по ОПАК за внедряване на нова администрираща  информационна система за обработка на заявките за всички обекти на  индустриалната собственост, предоставена ни безвъзмездно от Световната  организация за интелектуална собственост (WIPO). Подготвя се и процедура за  стартиране на проект за внедряване на закупеното в края на 2013 г. сървърно и  комуникационно оборудване. Крайната цел на проекта, финансиран със средства от  Фонда за сътрудничество на Организацията за хармонизация на вътрешния пазар  (OHIM), е цялостно технологично реновиране на вътрешната IT инфраструктура.  Става дума за над 20 сървъра, една обща и няколко специализирани виртуални  комуникационни линии за обмен на данни с международни институции и партньори.  Подготвя се и до 2-3 месеца ще бъде стартирана процедура за доставка и  внедряване на още една партида технически средства.

 

- И въпреки това, вероятно имате успехи?

 - Да, имаме успехи и считаме, че до края на годината,  въвеждайки новите електронни инструменти, ще улесним още повече работата с  гражданите и бизнеса.

 

- Доколкото ми е известно, сключихте договор с WIPO да ви  предоставят безвъзмездно програмно осигуряване за обработка на данни от  интелектуална собственост, за марки, за дизайн?

 - Изпълнението на проекта е в ход, внедрени са и вече се  тестват модулите за администриране на заявки за марки и патенти. Пред  приключване е внедряването на модула за промишлен дизайн. Крайна оценка за  успеха на внедряването ще можем да дадем след окончателното приключване на  проекта, но още сега можем да отчетем успешното внедряване на няколко нови  услуги, част от които са вече достъпни за ползване от бизнеса и широката  общественост.

 

- Тръгна ли вече електронното подаване за марки?

 - Да, електронното заявяване на марки е факт от ноември 2013  г., а месец по-късно бе въведено и електронното заявяване на промишлени дизайни.  Това са модули, които дават възможност на лицата, които искат да регистрират  марка или дизайн за територията на България, да направят това онлайн. Чрез  е-услугите заявителите могат да подадат исканията си за регистрация по-бързо,  без физическо доставяне до ведомството и без необходимост от подготовка на  хартиени документи. Вградени контроли на данните намаляват възможните грешки в  заявленията, а интеграцията с хармонизираната база данни на стоките и услугите  (TMclass) подпомагат заявителите в избора им на стоки и услуги. Заявяването може  да стане по всяко време, без ограничения от работното време на ведомството, като  е предоставена възможност за прикачване на сканирани документи и всякакви  файлове.

 Освен това, в момента се работи и през 2014 г. предстои да  бъдат въведени още е-услуги, които ще бъдат предоставяни от Патентното ведомство  - за подновяване на регистрацията на марки и дизайни, за подаване на опозиции  срещу регистрацията на марки, на искания за заличаване на марки и дизайни или  отменяне на регистрацията на марка, както и за вписване на различни  обстоятелства в Държавните регистри на марките и дизайните.

 Всички тези електронни услуги са разработени с подкрепата на  Ведомството за хармонизация на вътрешния пазар (OHIM) и благодарение на Фонда за  сътрудничество. OHIM е европейската институция, която регистрира марките и  дизайните на съюза, а Фондът за сътрудничество, който се финансира от бюджета на  OHIM, е партньорство между всички ведомства по индустриална собственост на ЕС за  изграждане на модерна и лесно достъпна система за марки и дизайни.

 

- Колко действащи патента има в момента?

 - Към момента има 1406 български патента, а валидизираните  европейски са 7683.

 

- Вярно ли е, че най-големите изобретения са в изчислителната и  комуникационната техника?

 - Във всички области на техниката се заявяват и патентоват  изобретения. Малък превес имат заявките за изобретения, които се подават в  областта на машиностроенето. Компютърните технологии се развиват много бурно.  Използват се в техниките за комуникация, в медицинските технологии, в системите  за навигация на превозни средства или функции за безопасност на автомобилите, в  домашни уреди. С напредъка на технологиите, компютърно приложимите изобретения  се използват във всички области на техниката, поради което очакваме, че ще  нарасне броят на заявките за патенти в изчислителната и комуникационната  техника.

 

- Другата голяма дейност на Патентното ведомство са търговските  марки. Колко търговски марки са регистрирани в България?

 - През изминалата година са постъпили 4164 заявки за национална  регистрация на марки, от тях 3068 са от български заявители. Освен това  разглеждаме и международни регистрации на марки, за да преценим дали действието  им може да бъде допуснато на територията на страната. За миналата година  постъпилите международни регистрации са 2160. Към декември 2013 г. броят на  регистрираните национални марки е 54 934, като притежаваните от български лица  са 37 672.

 

- Колко са нарушенията?

 - В националното законодателство е предвиден наказателен,  гражданскоправен и административно-наказателен ред за защита на правата върху  обекти на индустриална собственост. От компетентността на Патентното ведомство е  да извършваме проверки по сигнали за нарушаване на правата върху марки,  промишлени дизайни и географски означения и налагането на административни  наказания в случаите на установени нарушения. Административно-наказателни  производства се образуват и при прекратени наказателни производства от съда или  прокуратурата. През 2013 г. са извършени 289 проверки, съставени са 197 акта за  установяване на административно нарушение и 92 констативни протокола за липса на  нарушение. Издадени са 295 наказателни постановления. За сравнение, през  предходната година броят им е бил 260. Паралелно с това експерти от ведомството  съдействат на досъдебните органи чрез извършването на съвместни проверки,  изготвянето на експертизи и предоставянето на информационни справки.

 

- Какви промени в Закона за патентите бихте искали да бъдат  направени?

 - Бихме желали да направим много промени. Аз, а и екипът, с  който работя, имаме набелязани вече предложения, но щом бъдат конкретизирани и  подредени, ще можем да ви ги предоставим.

 

- С какво ще улесни бизнеса единният европейски патент?

 

- Очакваният положителен ефект от въвеждането му е значително  намаляване на разходите за получаване на патентна закрила на ниво ЕС. Това от  своя страна ще доведе до подаване на заявки за патенти на ЕС от българските  фирми и би имало за резултат навлизането им на европейския пазар. Би се засилило  инвестирането в научноизследователската и развойната дейност и би се повишил  ръстът на чуждестранните инвестиции чрез внедряване на патентовани изобретения и  създаване на предприятия и нови работни места. Освен това ще се повиши правната  сигурност.

 

- Откога ще влезе в сила единният европейски патент?

 - Веднага след като бъде изградена и системата на Единния  патентен съд. Той ще спомогне също така за драстично намаляване на разходите по  съдопроизводство, тъй като на страните няма да се налага да водят успоредни  съдебни производства пред различни национални  юрисдикции.

 Антония Кюмюрджиева

=======================
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Здравно защитени навсякъде Или какви са възможностите за застраховка, която да покрие разходите ви за лечение в чужбина

Мария Иванова

Един от "любимите" парадокси на българските застрахователи е това, че ако трябва да избират, клиентите на местния пазар все още биха предпочели да защитят колата си, отколкото дома, живота или здравето си. Дори и без да се отчита задължителната автомобилна "Гражданска отговорност", полиците "Автокаско" са много по-често срещани от застраховките "Имущество" или "Живот". Специализираните застраховки за здравна защита пък са още по-рядко явление, въпреки че биха могли да спестят на потребителите време, средства и напрежение. Аргументът е особено валиден, ако се замислите за проблемите в родната здравна система и за възможностите за лечение както в страната, така и в чужбина.

Разбира се, никой не обича да мисли за заболявания и в това число се включват дори и застрахователните брокери, които засега не са много активни в предлагането на здравни полици. На пазара обаче има и такива възможности и те биха били облекчение за потребителите поне от логистична и финансова гледна точка в случай на подобно събитие.
На практика местният пазар на застрахователни продукти за лечение в чужбина все още прохождa. В сегмента обаче се забелязва раздвижване, породено от прелицензирането на частните здравни фондове като животозастрахователи през миналата година.

Засега подобни възможности се предлагат основно от най-големите играчи на пазара – "Алианц България Живот", "Булстрад Живот Виена иншурънс груп" и "Уника Живот". По-малките играчи – както животозастрахователите, които решиха да навлязат и в здравния сегмент, така и прелицензираните частни здравни фондове – за момента се фокусират върху продукти, чието покритие е ограничено предимно до територията на България.

Иначе между наличните на пазара оферти има много сходни черти. Една от тях е, че клиентите могат да комбинират плановете на покритие с различни рискове и различен географски обхват. Така например в основния си вариант предлаганата от "Алианц България Живот" застраховка "Алианц Здраве голд" покрива разходите по болнично лечение на застрахованите лица, като може да се добавят допълнителни планове за извънболнична и профилактична помощ, дентални услуги и покриване на разходи по време на бременност и майчинство. Лимитите на покритие варират в зависимост от избраните планове, като за най-ниския лимитът е размер 500 хил. евро, а за най-високия – 2.25 млн. евро. Във всички варианти полицата покрива всички страни по света с изключение на САЩ. Изключението е заради по-високата стойност на медицинските услуги там, която би оскъпила полицата, но при желание клиентът може да избере зона на покритие цял свят, обяснява изпълнителният директор на компанията Андрей Александров.

В предложението на "Уника Живот", което се казва Международна здравна застраховка "Здраве & Ценност", вариантите за избор са между европейски и световен тарифен план. В първия са включени всички страни в Европа, в това число и азиатската част на Турция и Русия, а по втория – всички страни по света без изключения. И по двата плана застрахователят покрива разходи по болнично, извънболнично и стоматологично лечение, офталмология, рехабилитация и престой в балнеосанаториум и др. Клиентите могат сами да избират здравните заведения, в които да се лекуват, между заведенията в страните, включени в съответния тарифен план. Лимитите на покритие по двата плана са съответно 2.177 млн. и 2.721 млн. евро за една застрахователна година.

Предлаганата от "Булстрад Живот" застраховка PREMIUM пък дава възможност за избор както на териториален обхват, така и на ниво на здравна защита. В първия вариант за териториален обхват са включени страните от Европа. Следват опции за целия свят без изключения или с някои изключения - или без Северна Америка, Китай, Хонконг и Сингапур, или само без Северна Америка. Вариантите за покритие пък са базово, сребърно, златно и платинено, като по всяко от тях са покрити различни рискове при съответно различни по размер лимити. При базовото покритие застрахователят възстановява медицински разходи на стойност до 150 хил. евро за болничен престой, трансплантация на органи, радио-, физио-, химиотерапия и онкология, усложнения при раждане, евакуация и репатриране и др. С надграждането на избраното от клиента ниво на здравна защита в покритието се включват и разходи за извънболнично лечение, хронични състояния, алтернативно лечение (например кинезитерапия, хомеопатия, акупунктура и т.н.), стоматологично лечение, профилактика, психиатрична грижа, домашни грижи и др. Лимитите на покритие на разходите по следващите три нива на защита са съответно до 750 хил. евро, 1.5 млн. евро и 2 млн. евро на година.

Цената на сигурността

По правило при сключването на здравна застраховка условието на застрахователите е лицето, сключващо полицата, да е здраво. Възможни са обаче и изключения – например може да се сключи полица, при която от покритието да се изключат някои заболявания. Друг вариант е, ако клиентът има някакво заболяване, но иска то също да бъде покрито, това да стане, но при съответно по-висока цена на полицата. Като цяло заради по-широкото си териториално покритие тези полици са и по-скъпи, но компаниите дават възможност за плащане на вноски, като предлагат и различни отстъпки от премията при застраховане на по-голям брой лица.

Стойността на самите застраховки се определя основно от възрастта на клиентите, като обикновено компаниите залагат и известни ограничения в това отношение. Така например по "Алианц Здраве голд" могат да се застраховат лица на възраст от 18 до 70 г., но дружеството дава възможност по полицата да бъдат включвани и свързани лица (деца на възраст до 23 г., съпруг/а или партньор). Възможността за сключване на семейни или групови застраховки също е сред практиките на пазара. При PREMIUM на "Булстрад Живот" и "Здраве & Ценност" на "Уника Живот" няма минимална възраст за сключване, а максималната е 64 г., като от "Булстрад" дават възможност при групови договори да се застраховат и клиенти до 74-годишна възраст. Според наблюденията на застрахователите обаче най-често полиците се сключват от лица на възраст около 30-40 години.

Така например за лице на възраст 30 г., което желае да се застрахова по тарифа "Европейски здравен план" и да плати премията по полицата на 12 вноски, месечната премия ще бъде 130.54 евро, посочват от "УНИКА Живот".

Клиент на възраст около 40 години, който реши да се застрахова по полицата "Алианц България Живот" пък, би платил около 1300 евро за година. При включване и на допълнителното покритие за извънболнична помощ средната цена общо е от порядъка на 2500 евро за година, обяснява Андрей Александров, като допълва, че при сключването на някои от допълнителните пакети се изисква и известно самоучастие.

Индивидуална застраховка при базово покритие на клиент на тази възраст в "Булстрад" например би струвала от 700-800 евро до около 1800-2000 евро за година, а при аналогична семейна полица на двойка на тази с едно дете цената би била от около 2000 евро до над 5000 евро общо за семейството. Крайната сума ще зависи и от избрания териториален обхват на полицата, както и от конкретната възраст на всеки от застрахованите.

Важно решениеДруг специализиран продукт за лечение в чужбина е застраховката Allianz Best Doctors, предлагана от "Алианц България Живот" и американската организация Best Doctors. Тя покрива разходите за лечение на тежки заболявания и хирургични интервенции като ракови образувания, трансплантации на органи и тъкани от живи донори, неврохирургия, мозъчни операции и др. При диагностициране с някое от заболяванията членуващите в Best Doctors над 50 хил. лекари от цял свят посочват кои са най-добрите специалисти в областта и на клиента се предлага избор между три най-подходящи медицински заведения в Европа и САЩ. В покритието са включени разходите по транспорт, болничният престой, лечението и оперативната намеса, включително и за транспорт и настаняване на придружител. Лимитът на покритието е 1 млн. евро за календарна година и общо 2 млн. евро за целия период на действие на полицата. Могат да се застраховат лица на възраст до 65 г., като се предлага и клауза за автоматично удължаване на срока на действие, който може да се подновява до 85-годишна възраст. Месечната премия е 7.07 евро за лица до 18 г., 17.81 евро за клиенти между 19 и 64 г. и 28.8 евро за лица от 65 до 85 г.

===============================================

http://www.monitor.bg/article?id=427954
Производители пускат сигнали за нерегламентирания импорт

Черен списък за менте вносители на зарзават

Специална работна група ще следи за нередности до 30 юни

Въпреки етикетите за български произход повечето зеленчуци по пазара у нас са вносни.

ПАУЛИНА ЙОРГОВА   10.05.2014

Рисковите вносители на зарзават, които системно нарушават родното законодателство, ще бъдат следени изкъсо, а обяснението, че внасят за лична консумация 1000 кг домати, вече няма да бъде допустимо заради затегнатия по границите контрол. Практиката един превозвач да внесе за семейството си няколко тона домати с лекотоварния си автомобил в три последователни дни, и то през различни пунктове, вече няма да е възможна, коментира за „Монитор” зам.-министърът на земеделието Явор Гечев. По инициатива на аграрния министър Греков още преди началото на активния сезон за производство на плодове и зеленчуци премиерът Орешарски създаде работна група

чиято цел е да пресече нерегламентирания внос на храни в страната. Тя се оглавява от Явор Гечев, в нея влизат още представители на финансовото министерство, МВР, Министерството на транспорта, Българската агенция по безопасност на храните, Агенция „Мит​ни​ци“ и Националната агенция по приходите. Включени са също така и експерти от екипа на икономическия вицепремиер Бобева.

Започва 24-часов контрол на границата на държавата от съвместни екипи от тези органи, ще се проверяват не само тирове, но и лекотоварни автомобили до 3,5 т за нерегламентиран внос на плодове и зеленчуци, уточни зам.-министърът. Про​верки ще има също така и в магазинната мрежа, както и в складовете в цялата държава. Обхватът на заповедта е до 30 юни, като съществува опцията след това да се удължи работата на работната група.

От началото на годината у нас работи спецзвено към приходната агенция, което следи по т.нар. румънски модел за нарушения при вноса на рискови стоки. Резултатът от проверките в началото на годината сочи, че първите седмици масово е хващана всякаква стока – зеленчуци, плодове и месо, но след това контрабандистите са намалили своята активност, каза Гечев. Целта на новата кампания е да се усъвършенства и трайната връзка между контролните институции, които вече работят много добре помежду си, уточни той.

Досегашният анализ показва също така, че с незаконен внос на зарзават се занимават не само физически лица, но и малки и големи търговци. Работната група ще направи не само анализи на ситуацията, но и в края ще излезе и с предложение за законодателни промени.

Няма опасност да нарушим свободното движение на стоки, каза още Явор Гечев. България ще ползва примерите за работа на останалите държави от общността. На практика почти всяка страна в ЕС прави проверка на такъв тип на вътрешнообщностните доставки.

В момента, когато няма платежни документи за внос и сертификати за качество

стоката директно отива в сивия сектор

без да се плащат данъци и ДДС. При това положение родните производители са ощетени още в началото с 20%. Не е тайна, че тонове бракуван зарзават се внасят всеки ден от борсите в Солун и Серес.

Земеделски производители и изрядни търговци, които са ощетени от нелегалния внос, подават сигнали за контрабандистите. Очаква се те да бъдат още по-активни през лятото, когато собствената им реколта е готова за продажба. „Не сме спирали да получаваме сигнали и да комуникираме с всеки, който има информация за нарушения”, потвърди и Гечев. Според него, когато влязат зад границата нерегламентираните доставки, вече е късно. Затова идеята е да се локализират още на границата, а след това да се разшири контролът и навътре в страната.

=======================

http://www.capital.bg/biznes/tehnologii_i_nauka/2014/05/09/2296074_tretata_industrialna_revoljuciia/
Третата индустриална революция

Дигиталното пространство постепенно трансформира напълно начина ни на живот, смята Пол Пападимитриу, консултант, визионер и лектор на DigitalK 2014

Мобилната революция трансформира почти напълно пазара на потребителска електроника. Тези, които не успяха да уловят навреме вятъра на промяната в света на смартфоните като Nokia и BlackBerry, или вече излязоха от бизнеса, или се борят за оцеляването си. Таблетите от своя страна нанесоха удар по персоналните компютри. Трансформацията на дигиталното пространство продължава и се пренася от един сегмент в друг, като постепенно напълно ще промени и начина ни на живот. Така този процес ще се превърне и най-вероятно ще влезе в историята като Третата индустриална революция, смята Пол Пападимитриу. Той е сред най-търсените технологични експерти, консултанти и визионери, а задачата му е да следи как дигиталният свят преобразява изоснови бизнеса. Експертът ще бъде един от гост-лекторите на конференцията DigitalK, която се организира от "Капитал" и фондовете за рискови инвестиции NEVEQ и LAUNCHub.
Дигиталният дарвинизъм  

Според Пападимитриу споделеното знание и непрекъснатата връзка между индивидите не променя само начина ни на общуване. Дигиталното пространство трансформира основите на традиционните икономически и бизнес модели и по този начин може да се определи като истинска индустриална революция. Иновациите и технологиите са две думи, които доста често не са разтълкувани правилно от публиката, особено когато се използват заедно, казва експертът. Тъй нареченият от него дигитален дарвинизъм набира все повече скорост, като оцеляват и успяват тези компании, чиито продукти и услуги са най-устойчиви, социални, плавни за ползване и най-важното – прости. Според Пападимитриу тези са качествата, към които всеки един стартъп трябва да се стреми и да преследва в момента, но също така това са и отличителните страни на развиващите се пазари.

По тези причини Пападимитриу доста често дава донякъде налудничавия пример, че Гърция в някаква степен може да бъде разглеждана като стартираща компания. В доста голяма степен сравнението е метафорично, но той използва този похват непрекъснато в презентациите си. Например свързва голямата безработица в доста европейски страни по време на финансовата криза с няколко технологични и индустриални тенденции. По-логичната от тях е търсенето на максимална ефективност и намаляване на разходите от страна на големите корпорации, като изнасят производството си в развиващите държави. Подобна ефективност е в основата на повечето онлайн компании, като например YouTube и Facebook, които предоставят мащабни услуги срещу почти никакви разходи на потребителите. Втората тенденция е в повишената автоматизация на процесите, независимо дали става въпрос за сглобяване на автомобил или купуването на билет за самолет в развитите пазари. Само преди малко повече от десетилетие служители на дадена авиокомпания издаваха хартиени варианти на самолетния билет, които се проверяват от персонал на същата фирма при качване в самолета. Сега в развитите страни се пътува с електронен билет, който се издава онлайн и се проверява от машинни терминали. Човешкият фактор е елиминиран. Според Пападимитриу този процес ще се пренася все повече и повече в останалите индустрии. Така традиционните работни места в развитите държави ще изчезват, като в отговор хората ще стават все по-креативни и ще търсят да реализират своите идеи като предприемачи. Затова визионерът смята, че стартъп индустрията ще се развива с все по-бурни темпове.

"Технологичните иновации са също така и дефлационна игра. Когато една технология стане достатъчно евтина, започва да оказва и истинския си ефект. Независимо дали това поевтиняване се постига чрез по-ефективното й разработване, или от търсенето на по-големи количества", казва Пападимитриу.

Да затворим кръга 

Новата индустриална революция продължава да се разпространява бързо по света, като навлиза светкавично в държави и култури. Тя създава нови поколения и ценности, които с помощта на актуалните технологии променят досегашните фундаменти на икономиката и пазара, смята Пол Пападимитриу. Той картографира този процес, като свързва точките между различните макро- и микроикономически тенденции. Експeртът разглежда света на културата, политиката, икономиката и технологиите, като търси къде и как дигиталното пространство изменя облика на тези сектори. Така сглобява обща картина, която представя пред различни бизнеси, за да може компаниите по-лесно да преодолеят новите предизвикателства и да се възползват от възможностите, които тази промяна предоставя. Визионерът дава за пример успешни бизнес опити в дигиталното, мобилното и социалното пространство, които формират нови видове потребителски навици. "В джобовете си в момента разполагаме с по-голяма изчислителна мощ от компютър от 2008 г. или повече от наличната в целия свят през 50-те години на миналия век. Можете ли да си представите през следващите 15 години какво ще се случи", твърди експертът. На 29 май гостите на Digitalk 2014 ще може да чуят отговора му на живо.   

Глобалният човек

Пол Пападимитриу е завършил Института за международни изследвания и развития в Женева, Швейцария. Той е отчасти грък, швейцарец и финландец. Живял е в най-различни точки на земното кълбо като Женева, Токио, Лимасол, Лондон, Манила и др. Има 19-годишен опит в анализа и консултирането в рамките на дигиталния свят, като 15 от тях се е специализирал в ролята на мобилната революция. Пападимитриу посещава средно по 15 държави на година - както развиващи се, така и развити индустриално пазари. Той консултира корпорации и стартиращи компании за най-добрите практики и методи да се подготвят за новите технологични реалности. Сред дружествата, които ползват услугите му, са IT гиганти като IBM, Alcatel-Lucent, Thumblr и концерни като Unilever и др. 

Повече за програмата и лекторите можете да научите на www.digitalk.bg и www.facebook.com/digitalkcon.>
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4071889
Като растат депозитите, ще расте ли и икономиката

09.05.2014 10:43; 24 часа онлайн; 3155; 13; 

Като растат депозитите, влоговете на домакинствата в банките вече са надхвърлили 40 милиарда лева. В същото време 8 месеца поред имаме дефлация на годишна база.

Ръстът на депозитите и дефлацията всъщност имат общ корен - депресивната икономика. Продължаваме да лежим на дъното и според последните данни, съобщени от Европейската комисия, не се вижда излизане от рецесията.

Проблемът се казва ниска икономическа активност. Ако се увеличи тази активност, парите на предприемачите, които бяха ударени от кризата,

продали са каквото може и ги влагат в банките,

понеже нямат предназначение, ще влязат обратно в бизнеса.

А за икономически растеж хората трябва да виждат посоката, да имат увереност. Китай е пример за икономика с много ясна идея за посока - към първото място в света. По един от показателите - БВП, сравнен по паритет на покупателна способност, Китай вече изпреварва САЩ. Дори малко преизпълнява плана - идеята беше следващата петилетка да настигне Съединените щати.

Като говорим за влоговете у нас, трябва да споменем и

спестяванията, генерирани в чужбина

Тези около 1 млрд. лв. преки трансфери на доход, които отчита платежният баланс, са малка част от целия внос на доход от българи, работещи включително като предприемачи в чужбина. Този трансфер достига според мен около 2,5-3 млрд. лв. на година - само така може ръстът на спестяванията да се свърже с домакинските бюджети.

 Разликата идва от това, че голяма част от трансферите хората си ги носят по джобове, куфари, връщат се в България и влагат парите си тук,

тъй като лихвите по депозити са по-високи,

отколкото в други страни в ЕС.

Част от тези депозити, не твърде голяма, но все пак нарастваща, са на чужди граждани и фирми, привлечени от по-високите лихви.

Очевидно банковият сектор у нас работи ефективно - успява да предложи висока доходност. Това е причината да се концентрират толкова спестявания в банковия сектор във вид на депозити. Ако я нямаше тази голяма разлика между лихвите в България и други страни в Европа, голяма част от спестяванията навън нямаше въобще да се връщат в България. Примерно, собственик на заведение в Испания трупа, трупа и гледа да докара парите насам, защото тук ще вземе 5-6 на сто лихва, а в Испания няма да му дадат и 1%.

Правят се сравнения, че спестяванията у нас са достигнали 50% от БВП. Трябва да направим уговорката, че спестяванията са запас, а БВП е поток. БВП е това, което се произвежда и се харчи всеки ден, а запасът е това, което остава.

Но все пак по съотношение спестявания спрямо БВП ние сме сред страните, които са най-назад в Европа. Не може да се сравняваме с развитите индустриални държави,където общите спестявания са в пъти над БВП

Друг е въпросът, че нетните спестявания там са отрицателни, т.е. нацията е теглила повече кредит, отколкото е спестявала. При нас нетните запаси са леко положителни, намалява потребителският кредит. Тоест ние живеем по-малко назаем, отколкото в западните страни. В Западна Европа неслучайно се говори за банков съюз - целта му е да създаде буфер. Понеже очевидно е необходимо преоценяване на вземанията, т.е. част от вземанията трябва да бъдат изписани. Въпросът е за чия сметка да става това. Досега ставаше за сметка на данъкоплатците и доста неефективно.Като растат...

=====================

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/05/09/2295945_dulgoto_sboguvane/
Дългото сбогуване

Защо западните инвеститори напускат България и какви са рисковете от това

"Никога повече в България." С тези думи не един чужд инвеститор напусна през последните четири години. Процесът започна малко след старта на кризата и продължава и в момента. Причините са както външни, така и изцяло вътрешни за България. А тенденцията е почти винаги местни лица да заемат овакантените позиции. Този процес затваря икономиката и поставя различни спирачки пред растежа й.

Преди десетина години повечето от сделките на българския пазар бяха свързани с навлизането на чужди инвеститори. В последните две-три години това видимо започна да се обръща - през 2013 г. например по-големият дял от сделките по сливане и придобиване вече бяха между чужда и местна компания (или свързана с български собственици), като последните този път са в ролята на купувачи. Подобна е ситуацията и в двете предходни години. "Ако преди 2009 г. имахме по 9-10 сделки с чужди инвеститори, сега те са едва една-две", лаконично коментира случващото се представител от адвокатските среди, които имат доста ясна представа за промените в средата. По думите му повечето стратегически инвеститори, особено в силно регулирани сектори, просто нямат предвидимост за дейността си в страната и по тази причина я напускат. Фондовете за дялов капитал пък до такава степен вече имат негативен опит тук (на едни бизнесът направо беше откраднат, на други със законови промени секторът беше направен неатрактивен), че решението им да не инвестират повече в България вече е не само рационално, но и емоционално.

Количествено доказателство, че инвеститори изчезват, са стопилите се преки чуждестранни инвестиции в страната след началото на кризата. Ако преди нея те бяха в рамките на няколко милиарда евро годишно (виж графиките), последните три години едва стигат 1 млрд. евро. Като немалка част от тях идват от чужда дестинация - например Холандия, Кипър, Швейцария или Британски Вирджински острови, но в действителност произходът на средствата за вложението често е местен, т.е. зад офшорното дружество инвеститор стои български играч.

Спадът не е проблем, създаден вчера, нито ще изчезне с магическа пръчка. Виновни за ситуацията, разбира се, са и кризата, която оголи истината за нереформираната българска държава и икономика, и правителството на ГЕРБ, което прогресивно влошаваше средата до падането си от власт. Но настоящото управление не само не прави нищо, за да коригира тази тенденция, а сякаш има за цел да я подсили. През ден правителството и парламент излъчват сигнали към чужденците, които казват "не сте желани". Изгонването на европейците от пазара на земя, войната с чуждите собственици на ЕРП чрез заплахите за отнемане на лицензите, специалното законодателство срещу големите вериги. Приемани като част от някакъв криворазбран поход срещу "колонизаторите", тези стъпки няма да постигнат нищо друго, освен да вдигнат разходите и съответно цените, които българите плащат за различни услуги. Но по-важно е, че те може да окажат негативно влияние и на онези отвън, които смятат да вложат парите си тук. В икономика, която не създава особено големи вътрешни ресурси за растеж, това може да е разликата между нагоре и надолу.

Обичам те дотук, до този спад, до тази криза

Преглед на оригинала Сделките с чужди продавачи и местни купувачи

Една от първите причини за изтеглянето на чуждите инвеститори от България се крие в общото им изтеглянe от региона на Централна и Източна Европа (ЦИЕ) в резултат на кризата, преосмислянето на стратегиите им и свитите възможности за печалба. Ако в периода между 2000 и 2007 г. инвеститорите можеха да печелят повече от пазарите в ЦИЕ спрямо тези в Западна Европа, за тях имаше голям смисъл да развиват повече операции в региона, т.е. да присъстват на няколко пазара. Съответно инвестициите в производствени мощности, а по-късно във финансови услуги и недвижими имоти растяха в пъти. Част от тези пазари обаче се оказаха балони, а други - твърде слаби, за да си заслужават оставането.

Някои бяха притиснати от високо ниво на дълг, натрупано в годините на бум, и трябваше да търсят начин да го обслужват в новата много по-слаба икономическа среда. Съответно или трябваше да продават печеливши активи, или да преструктурират навреме, преди кредиторите да им ги вземат. Така например се смени собствеността в БТК и МКБ Юнионбанк. Кредиторите на германската Praktiker пък направо взеха контрол и я разпродадоха актив по актив, държава по държава. При продажбата на БТК преструктурирането продължи дори повече от две години, а Юнионбанк бе продадена заради финансовата помощ, която крайният й собственик, германската Bayern LB, получи от държавата.

И в четирите случая мястото на чуждите инвеститори беше заето от изцяло български икономически играчи.

Само по себе си това не е негативна тенденция. То може да индикира повече желание и възможности на български инвеститори да влагат пари в развитието на сектори от икономиката. По-внимателно вглеждане в сделките обаче не подкрепя особено позитивната теория.

Видимо е поне в няколко сектора (виж топ 5 на секторите, с най-много сделки тип чужда компания излиза - българска влиза). В медиите например всички вестници и две вериги радиостанции бяха почти панически разпродадени от чуждите си собственици. И извън изтъняващите печалби друго основание за бягството беше все по-влошавашата се пазарна среда. За българските купувачи пък медиите не са просто бизнес, а купуване на влияние. За банките и застрахователите също не се явиха чужди купувачи. Причината - печалбите са неатрактивни, освен ако законът не се прилага по-лежерно. А това е в стила по-скоро на местните играчи.

Страна като един голям град. С мафия

Увеличаване

Отсъствието на интерес отвън не е, защото българските играчи имат повече пазарни възможности, а защото имат повече познание за сивите механизми на местната икономика. Инвеститори си тръгват или избират да не влизат, защото виждат по-малко перспективи за развитие, свиващ се пазар и твърде много пречки. Това освен по-малко пари в икономиката значи и по-лоша оценка за нейното състояние и бъдеще. Както дългогодишният инвеститор в България и съсобственик на "Агрополихим" Филип Ромбаут посочва, основно се изтеглят компании, които разчитат на вътрешния пазар, а той в момента се равнява по способности например, на Антверпен - средноголям западноевропейски град, но с повече територия, бариери и администрация (виж интервюто). По думите на Ромбаут фирмите влизат тук като част от друга сделка и когато видят, че пазарът е толкова малък, излизат. "Друг фактор е демографията и смаляването на покупателната способност. Никой не очакваше покупателната способност в абсолютен обем да падне така рязко", допълни той. Добър пример е белгийската Delhaize, която продаде търговската верига "Пикадили", но остава засега в Румъния и продължава да отваря магазини.

Един представител на чуждия бизнес е брутално откровен, когато става дума да говори анонимно. "Има олигархия, разбира се. Тя е силна. Ако вземете банките на олигарсите, ще откриете много бизнеси, които са част от портфейла на тези хора. Те имат кеш. След 3-5-10 години ще ги продадат."

Това, както е ясно, не е особено конкурентна среда. "Ако разделим инвеститорите на два вида - такива, които идват и работят на местни пазар, и фокусирани върху стоки и услуги за износ, напускането на България е по-осезаемо в първата група", потвърждава и бившият изпълнителен директор на Българската агенция за инвестиции и настоящ консултант Борислав Стефанов. "Доминацията на местните фирми в тази група идва от това, че те познават добре системата у нас, а и могат да работят и с по-сиви практики. Чуждите инвеститори често срещат проблеми и с визи, и с данъчно или трудово законодателство, които не са проблем за местните субекти."

Една все така кофти държава и защо нещата не вървят в правилна посока

Логично е, че един малък, обедняващ и труден пазар не привлича много желаещи, а тези, които идват, е по-вероятно да се възползват от дупките в него, отколкото да го развиват. Трудно може да се обвини за това настоящото правителство. Ромбаут е един от много, които ще посочат, че влошената среда за бизнес предшества Орешарски. Той казва също така, че вижда добри неща в настоящото управление, но припомня, че това е само първата му година.

Странно тогава защо това управление прави всичко възможно да излъчва погрешни сигнали, вместо да полага усилия за стимулиране на потреблението и на конкуренцията. Политическите заигравки с ЕРП-тата "ще ви взимаме лиценза, няма да го взимаме", тези с веригите "ще ви регулираме цените, няма да ги регулираме", дебатът за земята и чужденците, който се случи по най-вредния начин - последното, което може да бъде наречена държавната политика в последната година, е предсказуема. В момента управляващите нарушават дори конституцията, като премахват равнопоставеността на частния с държавния сектор с нововъведенията в Търговския закон за държавните дружества и решенията на техните общи събрания.

Държавата все повече се намесва неадекватно не просто в силно регулираните сектори, но и в изцяло пазарните. Нахлуването й поставя пазарни играчи в неравностойно положение, защото "лобира" в полза на близки до властта. Например в момента се променя концесионното законодателство на водните извори в страната, за да може едно определена местна фирма да се сдобие с правото да използва търговска марка, изградена с чужди пари и усилия. Законодателни промени, инициирани от министър Искра Михайлова, ще позволят повече от една компания да бутилира вода от един и същ извор, с което ще ударят пряко бизнеса на дружества, които ползват изворите към момента и влагат милиони в разработването им.

Лошото е, че това не са изолирани случаи в България. Този тип действия бяха патент и на управлението на ГЕРБ. Забраната в производството на цигарени гилзи, гласувана от парламента през 2012 г., се случи само за да може няколко месеца по-късно най-големият им производител в страната - пловдивската фабрика "Юрий Гагарин", да смени собственика си. Година по-късно беше направено предложение производството им отново да се разреши. Парламентът все още не е взел такова решение, но схемата е доста ясна.

Да вземем дори елементарни неща като електроенергията. Основното, което всеки инвеститор би искал да знае, е каква ще е цената на тока в следващите години. Тук това е сложно да бъде предвидено и е така от години, но напоследък стана повече като игра на тото. Така дори онези инвеститори, които са тук, защото България е добра база за експорт, имат нужда да коригират непрекъснато плановете си и да са нащрек за действията на държавата. Преди дни например организацията на германските инвеститори в страната подреди България на последно място в ЦИЕ по показателя правна сигурност, като пред нас е дори Албания.

Това обезценява другите достойнства на българската икономика. Няма как само с една привлекателна данъчна система и евтина работна ръка (например средна месечна работна заплата от 300 евро) страната да продължи да се "продава" навън с десетилетия. Ниският разход за труд е до време - питайте румънците, които работят в заводите на "Дачия" и скоро ще видят местата си изнесени в Африка. А данъците са добро начало, но без адекватен правен ред и ясни регулации са слаб магнит. "Политически проблеми и недалновиден лобизъм в България винаги е имало. Но на това не се обръщаше внимание, докато бизнесът печелеше, просто беше отчитано като допълнителен разход (или възможност!). Но сега, когато бизнесът не печели толкова, тези проблеми стават чувствителни и има необходимост да се разрешават", коментира представител от чуждестранна адвокатска кантора.

Всъщност по-големият проблем е, че държавата трябва да има поне някакъв генерален план, който да следва. По думите на юриста например абсолютно ясно е, че България няма да сътвори икономическо чудо, което да привлече инвеститори, напук на съществуващите рискове (както в периода 2000 - 2007). "Така че трябва да се справим с рисковете. А основният е липсата на сигурност, която е резултат от краткосрочни решения и липсата на стратегия. Дори най-лошата стратегия, стига да се следва, е по-добра от липсата на стратегия", обобщи той.

Кое е малко, парцелирано и не расте?

Страничен, но важен ефект е, че освен капитали с оттеглянето на чуждите инвеститори изчезва и другата им добавена стойност  - приливът на познание, или т.нар. ноу-хау. "За съжаление ние и по-източните цивилизации сме се развили в други сфери, но не и в сферите на обществените науки и управлението. Така че трябва да взаимстваме от Запада ноу-хау за това как се изгражда управление", посочи адвокат, работещ активно с чужди инвеститори. "При липса на природни ресурси доброто управление и работещите институции могат да ни осигурят натрупване на богатство. Разбира се, това ноу-хау има цена, която от гледна точка на чуждестранните инвеститори е печалбата, която те реализират от оперирането в България. Почти като в частно училище – не само плащаме цена, но трябва и да учим."

Надеждата, разбира се, не е угаснала - Филип Ромбаут например залага на това, че онези, които искат да инвестират в сфери, незасегнати от досега с държавата, все така ще разглеждат България като възможност. Както той, така и Стефан Дюлае от френската търговска камара посочват, че страната продължава да стои добре на фона на Румъния и Гърция като варианти за инвестиции. Дюлае дори сочи Decathlon и Novotel като големи нови френски инвеститори.

Но това, че продължава да се случва някакво вливане на пари в страната, не означава, че основните проблеми са решени и не се задълбочават. В момента чуждите инвестиции дори са под 1% от БВП, което е направо злокобно за малка отворена икономика като България. Ако основен двигател продължават да са изцяло политически структурирани механизми (грантове през еврофондовете и квазипазарни държавни фондове), това само ще влошава условията в и без това блатистия български пазар. Големите поръчки в строителството например, освен че прочистиха пазара от чужди фирми, имаха като ефект и прочистването на малките, които нямат политически връзки. В един така подреден сектор голямата корупция е неизбежна.

Заменянето на чужди с български капитали би било добре, ако водеше до ръст в създаването на стойност, но повечето сделки по-скоро потвърждават, че ще преразпределят каквото е останало в страната, без да го увеличават или да внасят нови капитали. А какво значение има колко играча си делят пазара, когато той е изключително малък и не расте.

Дългото сбогуване с чуждите инвеститори едва ли ще спре скоро и в никакъв случай няма да е от само себе си. Да се убедят хората, които сега казват "Никога повече в България" да се върнат, ще е по-трудно, отколкото преди няколко години. Излъганите очаквания се помнят дълго и само много активни и резултатни реформи могат да върнат отново надеждите за устойчив ръст на българската икономика. Дотогава ще я караме както сега - като най-бедното предградие на Европа.
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Колко бедна е Европа?
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Европа празнува своето обединение. Все повече европейци обаче изнемогват в закъсалите икономики на южните страни-членки. А едно ново проучване трябва да сигнализира, че в България положението е особено тежко.

Европа през 2014 година има с какво да се гордее: Гърция се завърна на капиталовия пазар, Ирландия и Португалия също се стабилизират, дори по-бързо, еврозоната се върна към растежа. Изглежда, че кризата е отминала. Но дали?

Европа през 2014 обаче може да бъде описана и по друг начин. Почти всеки десети европейски гражданин не може да си позволи редовно да консумира месо и риба. Много от европейските жилища са студени заради високите цени на енергията, сметките се плащат трудно и със закъснение за радост на фирмите за бързи кредити. Седем години след началото на финансовата и последвалата я икономическа криза влошиха ежедневието на много граждани на Европейския съюз.

Бедността се увеличи, безработицата също. В целия ЕС 26 милиона души са без работа - тенденция, която нараства. Повече от шест милиона работни места бяха изгубени между 2008 до 2013 година, показва ново изследване на базирания в Брюксел институт Bruegel.

Южна Европа изнемогва, а в България положението е стряскащо

Най-тежко е положението в южна Европа, където младежката безработица взима невиждани през последните десетилетия върхове. Докато в тези страни бедността при старите хора леко е спаднала, при младежите силно е нараснала. Според икономиста от Bruegel Цолт Дарвас причината затова е неравномерното разпределяне на тежестта на реформите в тези страни.

Данните за България показват стряскащи резултати. 44.1 процента от населението на България живее в бедност, като при възрастните хора още повече - 53.2 процента. С това постижение сме на първо място. След нас са румънците със значително по-добри показатели - съответно 29.9 и 28.6. Бедността сред децата също е най-висока в България - цели 46.6 процента от тях живеят в недоимък.

В Гърция, Хърватска и Испания положението не е по-розово. Всеки десети през 2012 година между 15- и 24-годишен в тези страни е бил без работа, без образование и не учи. Това е двойно повече от 2007 година например. Като се има предвид и липсата на работни места, засегнатите хора могат да останат години безработни и така да загубят безценен стаж за в бъдеще.

Рисковете пред европейците

Според икономистите от института тази ситуация може да продължи с години. За Дарвас високата безработица и растящата бедност в различни части на ЕС е социален проблем. Рискът е голям, защото дългосрочната безработица води до отслабване на вътрешното търсене и по-бавен растеж. А така порочният кръг отново се завърта.
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