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БТПП – GS1 България – Берлин 2014:
Иновациите и устойчивото развитие – във фокуса на Общото събрание на Международната асоциация GS1
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300 участници от 86 страни разискват в Берлин, в рамките на  Общо събрание на международната асоциация GS1, все по-актуалната проблематика за иновациите и устойчивото развитие. Днешният пленарен ден  бе  открит от президента и изпълнителен директор на GS1 Мигел Лопера. 
България се представялява във форума от председателя на БТПП и председател на Борда на GS1 България  Цветан Симеонов и изпълнителния секретар на GS1 България  Христо Содев. 

Важна част от Общото събрание са дискусиите на топ-мениджъри от сектора на търговията с бързооборотни стоки за това, как биха изглеждали бъдещите пазари и какво би било търсенето на потребителите по света.

 Общественият и мобилен интернет са довели до фундаментална смяна на модела на комуникации  и до значителна културна промяна на  обществото и бизнес света, споделиха участници във форума и изтъкнаха ролята на иновациите, образованието и предаването на знания в света, в който живеем. Предмет на дискусии станаха  и предимствата, и недостатъците на дигиталната културна революция, както и уникалните възможности на новите технологии, пледиращи за „култура на новото”.

 Благодарение на новите технологии и средства за информация се появява ново поколение купувачи, решени да победят в играта на намиране на най-добрата стойност, бе посочено още по време на форума. В разискванията бе подчертано, че  предизвикателството на магазините и марките е да се интегрират допирните точки на дигиталните купувачи последователно в многоканална среда. 

 От особена важност е  GS1 стратегията, над която се работи от около година. Според „Визия до 2020 г.”,  приоритетно значение имат  увеличаването на стабилността и влиянието на системата GS1; предоставянето  на инструменти за повишаване качеството на данните; постигането на пълна прозрачност по веригата за снабдяване; разширяването на стандартите с цел на фирмите да се предостави възможност за по-тясна връзка с крайните потребители. 
„Днес стандартите GS1 са основополагащи за търговските вериги и на дневен ред стоят въпросите за безопасността на хранителните продукти, възможността за проследяване, прозрачност и дигитализация”, коментира председателят на БТПП и председател на Борда на GS1 България   Цветан Симеонов. 

-------------------------------------------

* GS1 е водеща международна организация, която разработва и внедрява глобални стандарти и решения, с цел повишаване на ефективността и прозрачността по веригите за търсене и предлагане в различните отрасли по света. Стандартите на системата GS1 са най-широко използваните стандарти за веригата на снабдяване по цял свят.
България е член на GS1 (ЕАN International) от края на 1991 г. Съгласно условията за членство в Международната асоциация EAN International, страните се представляват от неправителствени, нестопански асоциации, представляващи интересите на производители и търговци. Официален представител на България в GS1 e Българската Търговско-Промишлена Палата. Дейностите по въвеждане, развитие и контрола по приложението на стандартите GS1 на национално ниво се изпълняват от GS1 България със статут на Съвет към БТПП.
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Потребителската кошница – 20 май 2014: „За“ българските стоки, но без емоции
Традиционно сме „за“ българското производство, но често – само от емоции. За да привлече потребителската обич обаче то трябва да става все по-конкурентно и достъпно и най-вече – да го има на пазара. Защото много потребители се оплакват, че изчезват традиционни български стоки и си спомнят с носталгия за известни наши предприятия, които предлагаха качествени и оценени от купувачите изделия. Мястото и отговорността на

Производителите пред потребителите без емоции коментира Цветан Симеонов – председател на Българската търговско-промишлена палата.

=========================
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БТПП: Търговските палати на Сърбия и Босна и Херцеговина с молба за помощ за пострадалите от наводненията
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Българската търговско-промишлена палата получи информация от своите колеги от Външнотърговската палата на Босна и Херцеговина и Търговско-промишлената палата на Сърбия актуална информация относно величината на бедствието, причинено от наводнения в двете страни. В Босна и Херцеговина икономиката е силно затруднена поради разрушаването на много сгради, отнесен добитък, наводнена обработваема земя, погубени посеви и храни. В страната има липса на електричество и питейна вода. Външнотърговската палата на Босна и Херцеговина търси съдействие, съвет и реална помощ в този труден момент.

 Почти цялата територия на Република Сърбия също е залята от излезлите води на реките. Обявено е бедствено положение и ресурсите на държавата са насочени към помощ на пострадалите хора и най-засегнатите области. Въпреки предприетите мерки липсват дрехи, обувки, одеала и храна, както и оборудване като спасителни лодки, водни помпи, електрогенератори, палатки и др. ТПП на Сърбия търси подкрепа – финансова и материална.

За контакти: eoi@pks.rs.

 БТПП следи с тревога ситуацията в наводнените територии и информира за действията, предприети от Българския червен кръст в помощ на двете съседни страни.

 БЧК предоставя от бедствения си резерв хуманитарна помощ за пострадалите от наводненията, която ще замине за Белград всеки момент. Дарението съдържа артикули от първа необходимост: одеяла, походни легла, спално бельо, възглавници, детски дрехи и якета, гумени ботуши.

 Българският Червен кръст открива и специална банкова сметка:

УНИКРЕДИТ БУЛБАНК АД

BG64UNCR76301078660913

UNCRBGSF

(За пострадалите от наводненията в Сърбия и Босна и Херцеговина).

Банковата сметка е публикувана на сайта на БЧК: www.redcross.bg
 Желаещите могат да подкрепят кампанията и чрез on-line дарения на сайта на организацията:

 през Epay - ПОСТРАДАЛИ ПРИ БЕДСТВИЯ, АВАРИИ И КАТАСТРОФИ / VICTIMS OF DISASTERS AND CRISES

 с дебитна/кредитна карта - Пострадали при бедствия, аварии и катастрофи

=====================================
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Процедура за определяне на изпълнител
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ОБЯВА за ОТКРИВАНЕ НА ПРОЦЕДУРА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА ИЗПЪЛНИТЕЛ

 На основание чл.11, ал. 2 във връзка с чл.1, ал. 2 от Постановление № 69 на МС от 2013 г. за условията и реда за определяне на изпълнител от страна на кандидати за безвъзмездна финансова помощ и бенефициенти на договорена безвъзмездна финансова помощ от Структурните фондове и Кохезионния фонд на Европейския съюз, Съвместната оперативна програма "Черноморски басейн 2007 - 2013 г.", Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и Норвежкия финансов механизъм, Българска търговско-промишлена палата, със седалище гр. София и адрес на управление гр. София 1058, ул. "Искър" № 9, адрес за кореспонденция гр. София 1058, ул. "Искър" № 9, тел.: (02) 8117 476, факс: (02) 987 32 09, e-mail: tradereg@bcci.bg,z.georgieva@bcci.bg, лице за контакт: Здравка Георгиева, на длъжност "Координатор на проекта", тел.: (02) 8117 476, в качеството си на бенефициент по Договор за безвъзмездна финансова помощ № BG051PO001-2.1.07 по проект "Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й", финансиран в рамките на процедура "Повишаване гъвкавостта и ефективността на пазара на труда чрез активни действия на социалните партньори", бюджетна линия BG051PO001–2.1.07 от Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси", съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд, обявява процедура за определяне на изпълнител "избор с публична покана" с обект "предоставяне на доставки".

 

Предмет на процедурата за избор на изпълнител е "Материали и консумативи" по проект "Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й", осъществяван с финансовата подкрепа на Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси" 2007-2013 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.

 Публичната покана и документацията са публикувани и на следните интернет адреси: www.az.government.bg,  http://www.eufunds.bg, www.bcci.bg,http://www.nea-project.bcci.bg/
 Документите можете да изтеглите от ТУК.
Обявата е публикувана на 14.05.2014 г.

 Оферти се подават на адрес:

гр. София 1058, ул. „Искър” № 9, партер, всеки работен ден от 09.00 ч. до 12.00 ч. и от 14.00 ч. до 16.00 ч. 

 Краен срок за получаване на оферти - 16:00 ч. на 23.05.2014 г.

====================================
http://www.bcci.bg/news/7601
Предстои заключителна среща по проект „SAGITTARIUS“ в София
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Мобилно приложение „Пътуващ музей“, рекламен филм и образователна интерактивна игра, разработени по проект „SAGITTARIUS“, ще бъдат официално представени и демонстрирани  на заключителна среща по проекта в София на 
23 май 2014 г. от 11:30 в сградата на БТПП, ул. „Искър“ № 9, зала „А“ .

 Проект „SAGITTARIUS“ се реализира по Програма за транснационално сътрудничество „Югоизточна Европа“.  

 Организатор на заключителната среща  за представяне на разработените продукти е Българската търговско-промишлена палата (БТПП), която е координатор на проекта за България. 

 Мобилното приложение „Пътуващ музей“  включва 1200 снимки и интересни факти за 120 културно- исторически обекта от Югоизточна Европа и е достъпно за мобилни устройства с операционни системи  “Android (https://play.google.com/store/apps/details?id=com.digimark.rovingmuseum) и „iOS” (https://itunes.apple.com/bg/app/roving-museum/id641098616?mt=8).  

Рекламният филм обобщава резултатите и продуктите по проекта (https://www.youtube.com/watch?v=CtUKWZ3ZpvA&feature=youtu.be);  

Образователна интерактивна игра (https://itunes.apple.com/bg/app/museum-game/id853740570?mt=8) представлява компонент на мобилното приложение. Тя предоставя възможност на потребителя  да „подреди“ разбъркано триизмерно изображение  на определен културен обект в  Югоизточна Европа, както и да прочете повече факти за него в мобилното приложение.

 По време на срещата ще бъдат връчени сертификати на завършилите успешно организирания в рамките на проекта „он лайн” курс по управление на културното наследство. 

 БТПП участва и в създадената международна неправителствена организация „Саджитариус”, регистрирана в  община Абруцо- Италия. Целта на новосъздадената организация е да поддържа общо разработените продукти от партньорите , както и да търси нови възможности за кандидатстване по нови програми и надграждане на проекта.

 Разработените по проекта продукти бяха представени от екип на БТПП в гр. Родос, Гърция в рамките на състоялата се в края на миналата седмица заключителната среща по проекта и възбудиха огромен интерес. В срещата в Родос участваха представители на партниращите си по проекта организации от Гърция, Италия, Румъния, Хърватия, Словения, Унгария и България.

 За повече информация : ТУК
 Програма: ТУК 

Регистрационен формуляр: ТУК
==========================================
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Минималната работна заплата да се договаря за всеки бранш, предлагат от БТПП
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Минималната заплата да се договаря между бизнеса и синдикатите, предлага БТПП

20 Май 2014 15:59

Минималната работна заплата да се договаря между бизнеса и синдикатите и за всеки отрасъл тя да бъде различна, според производителността на работата. Предложението е на Българската търговско-промишлена палата. Пред телевизия Европа икономическият експерт от палатата Олга Чугунска уточни, че в около 12 страни в Европа има такава практика и икономиката им се движи в положителна посока.

Според нея в момента минималната работна заплата у нас се е превърнала в полически инструмент, който притиска малките и средни предприятия. Чугунска коментира, че най-добре би било минималното заплащане да бъде определяно между бизнеса и синдикатите без намесата на правителството.

От бизнеса очакват планът за икономически растеж от 1,8%, заложен в бюджета, да бъде рализиран до края на годината, ако не се разрасне конфликтът в Украйна.

=====================
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Минималната работна заплата да се договаря за всеки бранш, предлагат от БТПП
Ekip News - 20 Май 11:25
------------------------------------------------
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http://www.ekipnews.com/news/ikonomika/bylgarska_ikonomika/minimalnata_rabotna_zaplata_da_se_dogovarq_za_vseki_bransh_predlagat_ot_btpp_/170865/
Минималната работна заплата да се договаря за всеки бранш, предлагат от БТПП

20 май 2014 / 11:25

Минималната работна заплата да се договаря между бизнеса и синдикатите и за всеки отрасъл тя да бъде различна, според производителността на работата. Това предлагат от Българската търговско-промишлена палата. В „Добро утро, Европа” икономическият експерт от палатата Олга Чугунска коментира, че в около 12 страни в Европа има такава практика и икономиката им се движи в положителна посока.

Според нея в момента минималната работна заплата у нас се е превърнала в полически инструмент, който притиска малките и средни предприятия. Чугунска коментира, че най-добре би било минималното заплащане да бъде определяно между бизнеса и синдикатите без намесата на правителството.

От бизнеса очакват планът за икономически растеж от 1,8%, заложен в бюджета, да бъде рализиран до края на годината, ако не се разрасне конфликтът в Украйна.

Само преди дни Швейцария гласува на референдум против налагането на минимална работна заплата, въпреки че предложената сума бе 3300 евро, каквото е средното заплащане за страната. Такава мярка би ударила силно бизнеса и съответно би засилила безработицата, подчертаха експерти.
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	Подкрепяме инициативата на вицепремиера и министър на външните работи Авигдор Либерман за регионална група за реакция при кризи. Това заяви министър-председателят Пламен Орешарски по време на срещата си с израелския премиер Бенямин Нетаняху. Разговора на двамата продължи 40 минути повече от предвиденото по инициатива на г-н Нетаняху. Премиерът Орешарски поздрави своя колега за начина, по който води икономиката на страната. Той отбеляза, че въпреки кризата, България е успяла да запази фискална стабилност, което й е позволило да бъде в добри позиции в сравнение с останали държави от Европа.

 Г-н Орешарски подчерта, че Израел е потенциален източник на инвестиции и добави, че има възможности за сътрудничество в областта на търговията, земеделието и високите технологии, както и в сферата на сигурността. „Важно е правителствата да подкрепят своите бизнеси“, заяви министър-председателят. Той подчерта, че България предлага добри условия за инвестиции.

 Двамата премиери се договориха за провеждането на съвместно заседание на двете правителства. Министър-председателят подчерта, че преди това е необходимо да се инициира смесена комисия за икономическо сътрудничество. Премиерът Нетаняху също отбеляза, че Израел има интерес за сътрудничество в областта на земеделието. Г-н Орешарски отбеляза още, че Израел има глобално лидерство в управлението на водните ресурси и по тази линия двете страни могат да си сътрудничат.

 По отношение на енергетиката премиерът Орешарски изтъкна, че имаме интерес към газа, който се предвижда Израел да усвои от находищата в Южното Средиземноморие. Министър-председателят отбеляза и работата на кабинета за енергийна диверсификация.

 По време на срещата беше обсъдена и възможността за сътрудничество в областта на здравеопазването, като беше акцентирано върху възможността Израел да подпомага на страната ни по отношение на Спешната помощ и фармацевтиката от гледна точка на науката и модерните технологии за лечение. Министър-председателят Пламен Орешарски увери своя израелски колега, че е напреднало разследването на атентата в Бургас.

Премиерът благодари за поканата да посети Израел, като отбеляза с усмивка, че той е премиер за първи път, а г-н Нетаняху – за трети.

  „Израел винаги сме възприемали като приятелска страна и сме държали да развиваме двустранните си отношения на една взаимно изгодна основа“, заяви министър-председателят Орешарски на съвместна пресконференция с израелския премиер Бенямин Нетаняху. „С Израел ни свързват исторически традиции, свързани сме и сега. Имаме добри политически контакти, приемлив търговско-икономически обмен, който трябва да разширяваме и отлично сътрудничество в критични сектори като сигурността“, добави премиерът. „Дълбоко съжаляваме за случая на бургаското летище. Продължаваме да правим всичко възможно за завършване на разследването. Уведени сме, че виновните за този атентат трябва да бъдат изправени пред съд“, добави министър-председателят.

 Премиерът Орешарски благодари за поканата и за гостоприемството на израелската страна. Той изтъкна, че се радва за възможността да обсъди с израелския си колега конкретни форми на сътрудничество между България и Израел. „Убеден съм, че ще дадем тласък за по- нататъшното ни сътрудничество и се надявам по-късно през годината да домакинствам срещата на двата кабинета в София“, добави премиерът Орешарски.

 Премиерът Нетаняху изтъкна приятелството между България и Израел, както и куража на българите по време на холокоста, които са отказали да съдействат за масовото убийство на евреи. „Винаги ще помним това“, каза израелският министър-председател.
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Предстои приемането на новата Оперативна програма "Иновации и конкурентоспособност" от Министерски съвет

 21 май 2014

Министерският съвет предстои да приеме днес новата оперативна програма "Иновации и конкурентоспособност", която бе изцяло променена след съгласуване с бизнеса. Приоритет в нея са технологичната модернизация и иновациите, докато в предишния вариант акцентът беше върху изграждането на технологични паркове. Това каза министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев на среща с бизнесмени в Благоевград. Амбицията на министерството е с новата оперативна програма, да не се ангажират кандидатстващите с предоставяне на информация, която министерството може да получи по служебен път.

Относно проекта "Южен поток" министър Стойнев подчерта, че е стратегически за България. Проектът ще ускори развитието на българската икономика, ще осигури поръчки за много фирми, ще отвори хиляди работни места за българските граждани. Освен това ще гарантира доставките на природен газ за страната ни и притесненията от евентуална газова криза ще отпаднат. Цената на природния газ, доставян от "Южен поток" у нас, ще е доста по-ниска от сегашната, а заемът, който България ще вземе, ще бъде изплащан от транзитните такси, посочи министърът.

На фона на всички тези плюсове за страната ни в България сме разединени. Представители на опозицията се опитват по всякакъв начин да възпрепятстват реализирането на проекта "Южен поток". Това няма да стане, докато аз съм министър, категоричен бе Драгомир Стойнев. По думите му е крайно време българските политици да се обединят и да защитават националните интереси.

Министърът заяви, че целта на срещата е да се обсъдят пречките, които спират развитието на бизнеса, тъй като основен приоритет на правителството е подобряване на бизнес климата. Стойнев подчерта, че е много важно бизнесът - българският и чуждестранният - да бъде партньор на правителството.

Преди година, в началото на мандата на това правителството, заварихме икономика с отрицателен икономически растеж от минус 0,2%, а сега три поредни тримесечия този растеж е над 1%, коментира Стойнев. За първото тримесечие на 2014 г. имаме 39 100 нови работни места - това не се е случвало от началото на кризата. Налице е рекордно върнато ДДС, което също не се е случвало от 2006 година. Шест месеца подред имаме ръст на промишленото производство, който стигна до 6,5 %. За устойчив икономически растеж е нужна конкурентна икономика, заключи министър Стойнев.

На срещата присъстваха и областният управител на Благоевград Муса Палев и неговите заместници Димитър Капитанов и Костадин Дурчов.
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Българската, македонската и хърватската фондови борси ще правят регионален пазар

Последна редакция: 20.05.2014, 14:22

Фондовите борси на България, Македония и Хърватска основаха обща компания, със седалище в Скопие, съобщанат от родния оператор. Целта й е да създаде регионална инфраструктура за търговия на ценни книжа, листвани на организираните от трите борси пазари. 

Чрез създаването на единна точка за достъп, членовете на всяка от трите борси ще имат възможност да подават поръчки за изпълнение към членовете на останалите посредством стандартен интерфейс. Сетълментът на всички сделки, сключени по този начин, ще се осъществява по досегашния ред, тоест – по сметки в местните депозитарни и клирингови институции.

Така трите борси ще постигнат по-добра видимост и ще подобрят ефективността на своите пазари и тяхната инфраструктура чрез създаване на тесни връзки помежду си. Платформата ще бъде отворена и към други пазари при наличие на интерес от тяхна страна.

Компанията беше основана от трите борси, като проектът е с финансовата подкрепа на Европейската банка за възстановяване и развитие.
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ИТ специалистите в България сред най-младите в Европа

Последна редакция: 21.05.2014, 10:39

ИТ специалистите в Румъния и България са сред най-младите в сравнение със Западна Европа по данни, обобщени от софтуерната компания Axway. Средният професионален опит на специалистите в сектора в Германия например е 11 години, докато в България е малко над 5.

Съотношението жени: мъже в сектора е приблизително 1 : 2 ,5 за повечето страни. За България е прави впечатление фактът, че почти 40% от дипломираните ИТ специалисти са жени. Причината едва 30% от заетите в сектора да са дами е, че повечето избират друг сектор за реализация или преподавателска кариера. 80% от преподавателите по информатика са жени.

Основните умения за реализация в ИТ сектора като аналитично мислене, компютърна грамотност, техническа грамотност и др. започват да се придобиват още в начална училищна възраст според специалистите от Axway. Едновременно с това едва 4 от общо 40 школи за изпреварващо и извънкласно обучение предлагат изучаване на компютърни дисциплини.

„Само до 2015-та година в Европа ще се търсят над 900 000 квалифицирани специалисти." - коментира Наташа Кумчева, Директор човешки ресурси в Axway и допълва: „Ако искаме да сме конкурентоспособни и да се възползваме от това търсене трябва да популяризираме професиите в сектора. У нас те са сравнително по-нови отколкото в Западна Европа и не съвсем популярни сред младите хора." 
От 6 месеца до една година отнема на дoбрите студенти да се обучат за работа в софтуерна компания и да стартират. Основната критика от страна на сектора към образованието е липсата на актуални практични знания и умения. Все повече учебни заведения предлагат високо технологични програми.

Най-често пътят на специалистите по техническа поддръжка, на системните администратори и на специалистите по качество на софтуера минава през стаж в местен интернет доставчик. Софийският Университет, Техническият университет в София и Нов български университет подготвят повечето от кадрите за програмисти и ръководители на проекти и част от кадрите за специалисти по качеството. Тенденция е за позициите ръководител проекти да се търсят кадри с богат житейски и професионален опит, особено добри комуникационни и лидерски умения.

Икономическото образование при тези позиции може да е значителен плюс затова нерядко на тях се назначават и студенти от Университета за национално и световно стопанство. Според обявените програми и Софтуерният университет вече подготвя кадри за всички професии в сектора.

„Някои държави предприемат специални мерки по отношение на привличане на младите към високо-технологичните професии. Например в Румъния софтуерните инженери са освободени от 16% данък. Важно е и в България да има политика на кадрите в областта на високите технологии." - допълва Наташа Кумчева.
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Глобалното възстановяване окуражи строителството на МОЛ-ове, България е сред най-динамичните

Последна редакция: 21.05.2014, 10:25

По-високите икономически растеж и потребление ще поддържат строителството на търговски центрове по света до края на 2016 г. според проучване на глобалната консултантска фирма за имоти Cushman & Wakefield, представено от стратегическия й партньор в България и Македония Forton.

Общо 79,4 млн. кв.м търговска площ се очаква да бъдат завършени в този период при 63,9 млн. кв.м през 2012 и 2013 г.

„Строителството на търговски площи обикновено се смята за барометър за прехода на световната икономика от възстановяване към растеж", каза Мат Уин, главен глобален оперативен директор за търговски площи на Cushman & Wakefield.

Общо 38,3 млн. кв.м се предвижда да бъдат завършени в 1134 нови търговски центъра до края на този година. Основната част от отдаваемата площ ще бъде в Азиатско-Тихоокеанския регион - 22 млн. кв.м, а за периода до края на 2016 г. - 53,3 млн. кв.м, или две трети от цялото ново предлагане на търговски площи в света.

„Азиатско-тихоокеанският регион продължава да бъде ключов пазар за растежа на търговските вериги, тъй като предлага както развити пазари като Япония и Австралия, така и най-големите развиващи се пазари в света", каза Джеймс Хоуки, директор „Търговски площи" за региона.

В Европа до края на 2016 г. се очаква да бъдат завършени 9,7 млн. кв.м, като Централна и Източна Европа ще бъде основната движеща сила на растежа с 69% от новото строителство.

Русия има шанс да излезе на първо място по общи наличности от търговски площи в Европа, ако повечето от проектите бъдат завършени в планираните срокове. В Русия се очакват 2,6 млн. кв.м през 2014 и 2015 г., включително най-големия търговски център в Европа - „Авиа парк" в Москва (235 000 кв.м).

Инвеститорите в съществуващи търговски центрове също се активизират по данни на Cushman & Wakefield. През първото тримесечие са се продали активи на стойност 37,9 млн. долара, с 42% повече от същия период на 2013 г.

„Глобално инвестиционното търсене расте. В България в момента има краен брой проекти, които ще бъдат завършени, и пазарът до голяма степен е фокусиран върху тях. Но със завършването им международните инвеститори ще имат на разположение относително голям избор от активи, каза Михаела Лашова, изпълнителен директор на Forton. В следващите 12 месеца тези два фактора ще способстват за засилването на интереса към придобиване на водещите търговски центрове."

България е посочена в проучването като един от най-динамичните пазари. Отдаваемата площ на търговските центрове се очаква да нарасне с 19% през 2014 г. от 735 хил. кв.м в края на миналата година. След като „Панорама мол" отвори врати на 12 април, в София в строеж са още три нови търговски центъра по данни на Forton, като общата им отдаваема площ е 120 хил. кв.м.

„През 2014 г. растежът на икономиката и потреблението ще се ускори според последните прогнози на правителството и на няколко международни финансови институции. Търговските вериги активно търсят площи, за да се възползват, и действат като фактор в подкрепа на строителството", каза Росен Генев, мениджър „Търговски площи" във Forton.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-05-21&article=492561
Доходите ни скочиха с 15%

95 хил. хазяи взеха 418 млн. лв. за година

Доходите ни от заплати скочиха с 15%. Общо 2,979 млрд. лв. са декларираните доходи по трудови и мениджърски договори в годишните данъчни декларации за получените доходи от 2013 г., които са подадени в НАП до 30 април 2014 г. Те са с 15% повече от предходната година, когато като трудови доходи са посочени 2,6 млрд. лв. От приходната агенция обаче напомнят, че хората, които получават доходи само от заплати, не ги декларират пред НАП. Така общият размер на получените заплати в страната е доста по-голям.
Обявените доходи за цялата 2013 г. от друга стопанска дейност в Приложение 3 на данъчната декларация възлизат на 1,060 млрд. лв. Това е с 96 млн. лв. или с 10% повече от 2013 г. В това приложение се обявяват доходите от авторски и лицензионни възнаграждения, от упражняване на свободни професии, сумите по граждански договори, както и доходите на артисти и изпълнители, на земеделски и тютюнопроизводители от продажба на произведени непреработени продукти от селско стопанство. 
94 800 пък са гражданите, декларирали доходи от наеми през 2013 г. Обявените от хазяите пред НАП наеми са в размер на 417,7 млн. лв., което е ръст с 9% спрямо 2013 г.
Общо 551 200 декларации са постъпили в НАП до края на данъчната кампания - 30 април 2014 г. За сравнение за същия период на миналата година получените формуляри са били 602 500.  Продължава тенденцията и за нарастване на дела на гражданите, които предпочитат да контактуват с НАП електронно. През 2014 г. 15% от хората са изпратили декларацията си онлайн, подписана с електронен подпис, докато през 2013 г., това са направили 11 на сто.

=============================
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/05/20/2303980_pechalbite_i_prihodite_na_firmite_padat/
Печалбите и приходите на фирмите падат

През 2013 г. най-много са се свили положителните финансови резултати в добивната индустрия и в строителството по данни на НАП

Миналата година е била трудна за бизнеса в България. Това показват обобщените данни за финансовите резултати на компаниите през 2013 г., които те са длъжни да декларират в Националната агенция за приходите (НАП).

Общо приходите на фирмите са се свили с 8.8%. Същевременно дружествата са се опитвали да орежат и разходите си с приблизително същия процент. Въпреки това компаниите не са успели да запазят печалбите си на нива от предходната година и общият им финансов резултат е намалял с над 500 млн. лв. до 17.5 млрд. лв. за всички 270 хил. активни фирми в страната. Спадът спрямо 2012 г. е с почти 3% (виж. графиката). Това показва статистиката на НАП на база подадените данъчни декларации от бизнеса за миналата година, които поиска "Капитал Daily".

Кой губи и кой печели
Печалбите на дружествата, преизчислени за данъчни цели, са се свили общо с 1.2 млрд. лв. (7.8% спад) през 2013 г., което означава и по-малко приходи за бюджета. За сравнение - през 2012 г. имаше ръст на този показател с около 10%. Общата сума на декларираните загуби през 2013 г. пък е намаляла до 5.3 млрд. лв., което е с 13% по-малко спрямо предходната година.

Най-много през миналата година е пострадал сектор водоснабдяване, канализация и управление на отпадъци. Той регистрира 175% ръст на загубата (до 44 млн. лв.). В абсолютно изражение обаче най-засегнат е бил секторът на недвижимите имоти, където общият отрицателен финансов резултат се е увеличил с почти 150 млн. лв. (преизчислен за данъчни цели). Печалбите в сектора очаквано също са се свили с 11%. Резултатът не е учудващ, като се има предвид петгодишният спад на жилищния пазар, който започна да се раздвижва едва през тази година, но основно в големите градове, където цените се стабилизират и има дори леко растящ брой на сделките.

Не е изненадващ и спадът на печалбите на строителния сектор - с почти 260 млн. лв., или с една пета надолу спрямо 2012 г. През тази година пък строителните компании ще са силно зависими от това дали ще има финансови корекции по оперативна програма "Околна среда", тъй като са основният подизпълнител по нея. В момента държавата чака ЕК да възстанови 1.5 млрд. лв. по програмата и заради това са спрени и бюджетните плащания по нея.

Спадът на печалбите е най-значителен в добивната индустрия - с една трета, или общо 337 млн. лв. Една от причините е свитото потребление на електроенергия през 2013 г., заради което и добивът на въглища беше значително ограничен. Освен това през голяма част от годината спадаха и цените на международните пазари на някои метали като например медта и никела. През тази година обаче те започнаха да се стабилизират.

Най-голям ръст на печалбата има в сектор транспорт - с 13%, или общо 104 млн. лв. повече. Добрата новина е, че годината е била по-силна и за секторите с висока добавена стойност като IT, телекомуникации и медии - общо 60 млн. лв. по-голяма печалба спрямо 2012 г., или ръст от над 8%.

Ефектът върху бюджета
Внесеният корпоративен данък от началото на тази година, който се явява последна изравнителна вноска за 2013 г., е бил 360 млн. лв. Това е с почти 5% под миналата година. Причината е законова промяна, според която през цялата 2013 г. дружествата имаха възможност да правят корекции за очакваната печалба. Така размерът на дължимите от тях авансови вноски можеше максимално да се доближи до реалния резултат, който се декларира в края на годината. Идеята е авансовите плащания да не се различават твърде много от реалните задължения.

Логично е намалял и надвнесеният корпоративен данък през миналата година - със 194 млн. лв. С почти 120 млн. лв. се е свил и данъкът за довнасяне от фирмите. Затова и декларираните данъчни печалби може да служат като показател за общо състояние на отделните сектори в икономиката, но трудно може да се засече кога финансовият резултат ще осигури съответните приходи в бюджета. През тази година държавата очаква да събере над 1.5 млрд. лв. от корпоративен данък, или с 93 млн. лв. над заложените приходи за 2013 г.
Над 4 млрд. лв. доходи на физическите лица

Декларираните доходи от трудови договори в годишните декларации през миналата година са почти 3 млрд. лв. - с 15% повече от тези за предходната. Това обаче обхваща само обработените данни от 550 хил. декларации, които физическите лица са имали задължение да подадат до 30 април тази година. От тях 305 млн. лв. са на 147 физически лица, които са обявили пред държавата доходи над 1 млн. лв. през 2013 г. Общо наетите работници в България са 2.2 млн. души.
Обявените доходи от друга стопанска дейност пред НАП пък са малко над милиард. Това е с 96 млн. лв., или 10% повече от 2013 г., съобщават от приходната агенция. В тази група доходи влизат например тези от авторски права, от свободни професии, граждански договори, както и доходи на земеделски и тютюнопроизводители от продажба на продукцията им.

Почти 95 хил. души са декларирали доходи от наем през 2013 г. Общият им размер е 417.7 млн. лв., като ръстът спрямо година по-рано е 9%. Броят на данъчните декларации, подадени от физическите лица обаче, е намалял с 50 хил. в сравнение с 2012 г.
=============================================
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Безработицата сред хората над 50 г. вече е проблем №1 за трудовия ни пазар

дата: 20.05.2014

източник:Investor.bg

Младежката безработица вече не е най-болният проблем на пазара на труда у нас. Безработицата сред хората в предпенсионна възраст изпревари младежката. Негативната тенденция открои директорът на Агенцията по заетостта Асен Ангелов, който представи данни за пазара на труда през месец април

Към момента делът на хората над 50 години, които нямат работа, е 38%, като безработните над 55 години са 25%, а между 50 и 54 години – 13%, показва статистиката на държавната агенция, която измерва само хората, които са се регистрирали в бюрата по труда като търсещи работно място. Реално извън пазара на труда са доста повече хора от тази рискова група.

Статистиката на Агенцията по заетостта, предоставена на Investor.bg, за броя на регистрираните безработни в предпенсионна възраст над 55 години към април показва, че за цялата страна те са 96 377 души. Най-много са в Благоевград (6152), Враца (4040), Пазарджик (4705), Пловдив (6148), Смолян (4687), Шумен (3917), София-град (4084).

Регистрираните безработни на възраст 50-54 години са общо 50 514 души.

„Хората на възраст над 55 години в момента са най-уязвимата група. Не при младежите, а при хората в предпенсионна възраст е най-критична ситуацията“, констатира Ангелов.

Той обаче не скри, че няма големи възможности от страна на агенцията да помогне на този етап. Засега възрастните безработни могат да се възползват от услугите на агенцията чрез програмата „Помощ за пенсиониране“, а в новия програмен период тази рискова група ще бъде сред приоритетните, които ще бъдат подпомагани, обеща директорът на агенцията.

За министерството на труда и социалната политика проблемът с двете рискови групи на трудовия пазар е добре известен. Целенасочено държавата включи младежите и хората в предпенсионна възраст като приоритет в Националния план за действие по заетостта за 2014 г. С приемането на Плана кабинетът одобри заетостта на младежи и хора в предпенсионна възраст да се финансира с приоритет. В Националния план е записано, че през тази година политиката на пазара на труда ще бъде насочена към безработни младежи до 29-годишна възраст и безработни над 50-годишна възраст.

„Гаранция за младежта“ топи безработицата сред младите

Критичната ситуация с безработицата сред младежите има шансове да се промени. От началото на годината е в ход „гаранция за младежта“, която вече дава ефект. В първите месеци от годината статистиката на Агенцията по заетостта регистрира първите позитивни сигнали за намаляване на младежката безработица. Към края на април новорегистрираните младежи до 24 години в бюрата по труда са 8% от всички безработни. А новите регистрирани младежи до 29-годишна възраст са 17,7% от всички безработни. Намалението е съответно с 3,3 процентни пункта и с 4,7 процентни пункта под нивата от миналия месец.

По данни на Националния статистически институт към март сред младежите до 29-годишна възраст безработицата е 20,8%, като в сравнение със същия период на миналата година този коефициент е по-нисък с 2,8 процентни пункта.

Намаляващият от началото на годината брой младежи без работа експертите от агенцията обясняват именно със стартиралата програма „Гаранция за младежта“ и с активността на младите да се регистрират в бюрата и да търсят заетост.

По европейската инициатива „Гаранция за младежта“ България може да се възползва от 100 милиона евро, които ще бъдат инвестирани в обучение и заетост на безработни младежи през следващите две години. По изчисления на министерството на труда до 2020 година младежката безработица у нас трябва да намалее до 7%. Към момента по данни на Евростат тя е 28%.

Безработицата сред възрастните – феномен за ЕС

Проблемът с безработицата сред възрастните работници е феномен на пазара на труда не само у нас, но и в други страни членки на ЕС, коментира за Investor.bg Иван Нейков, председател на Балкански институт по труд и социална политика.

Той посочи, че този феномен е характерен за страните, в които нараства пенсионната възраст. И ако и в България предстои да расте възрастта за пенсиониране, е редно спешно да се предприемат мерки и да се създадат инструменти, така че да се гарантира заетост на възрастните работници, коментира експертът. Той даде като „добър пример“ Скандинавските страни, които въпреки че са известни с много добре устроена пенсионна система, също страдат от този феномен.

Нейков обясни, че там са създали така нареченото „споделено работно място“, при което заетост има както за млад и неопитен работник, така и за възрастен с опит. Това е много добър пример, защото помага и на двете рискови групи, коментира експертът. От една страна, младият има възможност да усвои знания и умения, за които иначе би работил с години, а от друга страна, възрастният работник е улеснен, работейки на непълен работен ден. Това е програма, при която държавата подпомага работодателите, които създават нови работни места и механизмът е напълно приложим и у нас, смята Нейков.

За подобен инструмент обаче може да се говори най-рано от следващата година, тъй като в момента се намираме в „технологична пауза“ между старата и новата оперативна програма и не може да се разчита на свежи евросредства веднага, смята Иван Нейков.
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http://www.capital.bg/biznes/finansi/2014/05/20/2303901_mestnite_banki_sa_vodeshti_v_nabiraneto_na_depoziti_ot/
Местните банки са водещи в набирането на депозити от домакинствата

Повече от половината привлечен ресурс на сектора е от населението

Банките с български акционери са водещи в набирането на депозити от домакинствата. Те определят и промените в баланса на банковата система. Това се казва в последното издание на тримесечния бюлетин "Банките в България" на БНБ за периода на последното тримесечие на 2013 г.

Те вече държат малко под една трета от пазарния дял в сектора, след като през този период приключи фактическото придобиване на МКБ Юнионбанк от ПИБ. Така в края на декември 2013 г. тя е включена в групата на местните банки, посочват от БНБ.

Източници на ресурс
"Запази се тенденцията нарастването на ресурса от населението да се определя в значима степен от местните банки", се казва в изданието. Тенденцията се наблюдава, тъй като местният пазар е единственият източник на ресурс за банките с български собственици, докато дъщерните поделения могат да се финансират по-евтино от централите си.

Поради това допреди два месеца те поддържаха лихви по депозити с около 2-3 процентни пункта по-високи от средните за пазара. През март тази година и последните системно важни банки, даващи високи лихви по депозити – Корпоративна търговска банка и ПИБ (съответно трета и четвърта по размер на активите в сектора), се оказа, че са намалили предлаганите лихвени проценти.

Набирането на ресурс на висока цена логично би натежало на съответната банка в даден момент заради слабата кредитна активност и ниските приходи от основна дейност. Все още има местни банки, които предлагат сравнително високи лихви по депозити (например Инвестбанк - 4-4.5% за шестмесечен депозит), но поради малкия им размер по обем активи не са структуроопределящи за сектора.

През последното тримесечие на миналата година депозитите от домакинства са отчели и най-високия тримесечен темп на растеж за годината (4%), посочват още от БНБ. Това е довело до увеличаване на дела в общите привлечени средства до 53.1%. Така вече повече от половината ресурс на банките е от домакинствата на местния пазар.

Към края на миналата година общият размер на депозитите на домакинства е бил 39.2 млрд. лв., а общо привлечените средства в системата са били 73.9 млрд. лв. Към края на март тази година (данните за април ще бъдат публикувани в края на този месец - бел. ред.) те са съответно 40.3 млрд. и 74.6 млрд. лв., като делът на ресурса от домакинствата продължава да нараства до 54%.

Пазарни дялове
Освен че са доминиращи в привличането на депозити, продължава устойчиво да расте и пазарният дял на местните банки. Към края на миналата година той е 30.2%. От централната банка посочват, че динамиката при местните банки е била отчетлива. Причината е финализирането на придобиването на МКБ Юнионбанк от ПИБ и причисляване на нейните активи към тези на купувача. Плавното разместване на основните пластове на пазара продължава, като предстои към дела на местните банки да се причислят и активите на "Креди агрикол - България", макар че тя е една от малките институции в сектора и ефектът няма да е голям. В началото на годината тя беше придобита от КТБ.

Разместването на позициите в сектора показва как вече шеста година кризата променя в още един аспект (освен по отношение на силно свитото кредитиране) облика на банковия сектор в страната. Собствеността става все по-българска и пазарният дял на местните играчи расте. Ако в края на 2008 г. дъщерните поделения на големи европейски банки (без регистрирани като клонове поради относително незначителния им дял в активите - бел. ред.) са държали близо 80% от активите, то сега пазарният им дял се е свил до около 60%. Сред другите банки с местна собственост са Централна кооперативна банка, както и значително по-малките Българо-американска кредитна банка, International Asset Bank, Тексим банк (която заедно с ЦКБ гравитира около групата на "Химимпорт").
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12 000 българи не са платили в срок данъка върху доходите си

160 000 данъкоплатци са били задължени да довнасят пари заради премахването на авансовото удържане на налога в пълния му размер

	ТАНЯ ПЕТРОВА
Докато основната част от гражданите се реди на опашки, 15% са подали декларацията си онлайн с електронен подпис. Миналата година делът на "модерните" данъкоплатци е бил 11%.


Близо 12 000 българи не са платили в срок дължимия подоходен данък и закъсняват със сумите повече от 2 седмици, показват последните данни на НАП за хода на данъчната кампания. Всички тези данъкоплатци вече са получили уведомителни позвънявания от Националната агенция за приходите. При отказ доброволно да платят НАП ще премине към принудително събиране на сумите.

В момента приходната агенция не разполага с обобщена информация какъв е общият размер на неплатените в срок данъци от физическите лица. От НАП обясниха, че засичането на тази информация се прави на различен принцип, като се отчитат всички задължения на дадено физическо лице като данъци, невнесени осигуровки, глоби и др. Не е ясно и каква част от неиздължилите се в срок попадат в групата на българите, които бяха задължени да довнасят данък заради законодателни промени и премахването на авансовото удържане на налога върху извънтрудовите доходи за последното тримесечие на 2013 г. 160 000 данъкоплатци, които в предходната година не са довнасяли суми, са били задължени да доплащат заради тази законодателна промяна, сочат данните на НАП. Авансовото удържане на данъка за последното тримесечие върху тези доходи бе премахнато с аргумента да се даде възможност на данъкоплатците да ползват предлаганите от НАП отстъпки. Неофициално от финансовото министерство коментират, че промяната създава повече затруднения, отколкото предимства, и трябва да бъде отменена.

Всички видове доходи, генерирани през 2013 г. и декларирани от физическите лица, растат спрямо година по-рано, сочат още данните на приходната агенция. Декларираните доходи от трудови правоотношения за 2013 г. възлизат на 2.979 млрд. лв. при 2.6 млрд. лв. година по-рано. От НАП припомниха, че общата сума е по-голяма, защото българите без извънтрудови доходи не са длъжни да декларират пред агенцията трудовите си постъпления. Повече спрямо година по-рано са и доходите от друга стопанска дейност, като авторски и лицензионни възнаграждения, доходите от свободни професии, земеделска дейност и др. В тази графа данъкоплатците са отчели общо 1.06 млрд. лв. постъпления - с 96 млн. лв. повече от полученото от друга стопанска дейност през 2012 г. Повече са и декларираните от физически лица постъпления от наеми. Броят на данъкоплатците, декларирали такъв доход, обаче продължава да е малък - 94 800 души. Те са отчели 417.7 млн. лв. постъпления от наеми - с близо 9% повече от година по-рано. Декларираните доходи растат на фона на по-малък брой получени декларации - 551 200 тази година при 602 500 през м.г.
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Как да се пенсионираме по-рано

Човек не трябва да има никакви дългове, а спестяванията му да се равняват на около 25 пъти по дохода, който иска да има като пенсионер, съветват експертите

Webcafe.bg, по BBC

	Пенсионерите в България нямат шанс да се възползват от съветите на експертите за спокойни старини.


Докато на Запад хората работят, за да си почиват на стари години, тук ще се трудим, докато не умрем - подобна мисъл се върти в главите на много българи, когато става дума за повишаване на пенсионната възраст.
Когато обаче над 20% от населението на страната е на възраст над 65 години, а населението в трудоспособна възраст е около 60%, като намалява с бързи темпове, и предвид продължаващия проблем с раждаемостта, вдигането на пенсионната възраст звучи като логична стъпка. Според последните идеи на правителството и мъжете, и жените в България ще се пенсионират на 65 години. В момента възрастта е 60 години за жените и 63 години за мъжете.
Много хора с добър бизнес обаче не мислят да чакат до 65 години. Далеч по-добре звучи млад пенсионер на 40 или хайде, от нас да мине - на 50 години.
Средният американец се пенсионира на 61 години според проучване на Gallup. В Австралия мъжете се пенсионират средно на 61.5-63.3 години, а жените - на 59.6, става ясно от данни на Австралийското статистическо бюро. В Япония средната възраст за пенсия е 69.1 години, а в Люксембург - едва 57.6 г., според парижката Организация за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР). На база тези средни стойности експертите определят като ранно пенсиониране такова под 55 години, най-често - между 50 и 55 г.
В някои държави, като Индия например, където две трети от населението е на 35 г. или по-младо, работещите си поставят за цел да се пенсионират по-рано - на 45 или 50. Според Ловаи Навлаки, основател и изпълнителен директор на фирмата за финансово планиране International Money Matters в Бангалор, има няколко начина това да се постигне.
Съвети за наивници
Нека прегледаме съветите на финансовите експерти за ранно пенсиониране.
Оттеглянето от работната сила години преди всички останали означава, че човек не трябва да има никакви дългове, а спестяванията му да се равняват на около 25 пъти по дохода, който иска да има като пенсионер, вземайки предвид всякакви държавни пенсии или плащания.
Пийт е американски блогър, който предпочита да запази фамилията си в тайна и пише за MrMoneyMustache.com. Казва, че той и жена му са успели да се оттеглят на около 30 години, след 8 години на сериозни спестявания и ниски разходи.
Дароу Къркпатрик, инженер в Ню Мексико, САЩ, е решил да се концентрира върху пенсионирането, докато все още е бил на около 35 - и е успял да се оттегли от пазара на труда на 50 години.
Базовото финансово практическо правило гласи, че може да изтегляте около 4% от портфолиото си за пенсиониране годишно - или 1/25 от общата сума. Колко време е необходимо да спестявате зависи от това колко време сте посветили на своята кауза и колко бързо можете да изплатите всякакви неуредени дългове (включително плащане на ипотеки!) и да натрупате необходимите спестявания, казват експертите.
В България - страната с най-много жилища на глава от населението, хората харчат над 50% от дохода си за храна и жилище, както става ясно от данните за 2013 г. Като се добавят и разходите за транспорт и здравеопазване, тези заветни 4% звучат като мечтана сума, с която да се плати някоя сметка.
Ранното пенсиониране става невъзможна мечта за много хора, просто защото те не планират достатъчно отрано, твърдят западните експерти. "Хората реално не започват да мислят за пенсионирането по-рано от 40-годишна възраст. Колкото по-рано започнете, толкова по-добре заради ефекта на съставната лихва", съветва Хелън Хоган, инвестиционен съветник в Sunset Financial Services в Мисури, САЩ.
Мантрата за ранно пенсиониране е да пестите повече и да харчите по-малко. Колкото по-малко харчите сега за къщи, коли и почивки, толкова повече разполагаем доход имате за дългове и спестявания. Обмислете дали наистина ви е нужна допълнителна спалня, луксозна кола, най-добрият пакет кабелни телевизии и вечери навън два пъти седмично.
"Определено идеята е да намалите разходите си, или както обичам да го определям - да живеете малко по-малко абсурдно разхитително от масовия представител на средната класа", казва Пийт.
Тази мантра звучи доста позната - по-малко от половината българи ходят на почивка и по принцип харчат по-малко. А дори не се налага финансови експерти да дават този съвет на домакинствата.
Ако го правите по-късно
Поработете малко. За много от рано пенсиониращите се "оттегляне" не означава пълна липса на заетост. Често се случва хората да прекратят заетостта си на пълен работен ден, но да поддържат малък страничен бизнес или да работят почасово, правейки нещо, което им допада и което им носи допълнителен доход.
"Хората са работили доста години и евентуално може и да имат достатъчно пари, за да работят почасово и просто да забавят темпото," пояснява Хоган. "Планът е да работят още 10-15 години, но с много по-ниски темпове." Ако поддържате електронна таблица с предвижданите разходи за пенсиониране, уверете се, че семейните разходи са включени там. "Напомням на хората, че внуците и децата изяждат доста от парите на пенсионерите. Казвал съм на хора: "Трябва да спрете да давате на децата си пари, защото не можете да си го позволите", казва Хоган.
Преди да предприемете такава стъпка обаче, уверете се, че сте готови.
Имате ли план за пенсионирането си? 
Наистина ли сте готови да кажете сбогом на трудовия си живот? "Някои хора изпадат в депресия след пенсионирането, защото им липсват офисът и работата", коментира Хоган. "Те трябва да мислят сериозно какво ще правят с времето си."
Затова е по-добре първо да пробвате известно време. Поживейте на очакваната "заплата" за пенсиониране в продължение на 12 месеца, за да се уверите, че можете да се справите, преди да направите голямата стъпка.

Ще можете да прецените на практика дали сметките ви са били реалистични - и ще можете да отделите още пари за спестявания, ако не са. "Превърнете го в стратегическа игра - спестявайте колкото може повече", допълва Хоган.
Тази стратегическа игра вече е позната на наша територия, въведена от поредица правителства.

=======================

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/sviat/2014/05/20/2303911_oisr_otchita_zabaviane_na_ikonomicheskoto/
ОИСР отчита забавяне на икономическото възстановяване

БВП на развитите държави расте по-бавно от очакваното

Икономическият растеж в 34-те страни - членки на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР), се е забавил за второ поредно тримесечие в началото на тази година, съобщава Wall Street Journal. Повечето членки на организацията са развити икономики, включително САЩ, Япония и Германия. На фона на забавения растеж в основни нововъзникващи пазари като Китай повечето анализатори се надяваха стабилизирането на развитите икономики да подпомогне глобалното икономическо възстановяване. Слабите им резултати през последните шест месеца поставят под съмнение тези очаквания.

Забавен растеж
Според данните на ОИСР комбинираният брутен вътрешен продукт на членките й е нараснал с 0.4% през първите три месеца на годината спрямо последното тримесечие на 2013 г. Тогава беше отчетен икономически растеж от 0.5%, а през третото тримесечие на 2013 г. - 0.7%.
Забавянето през периода януари - март се дължи основно на най-голямата икономика в света – САЩ, където БВП не отбеляза повишение спрямо предишното тримесечие. За сравнение - през последното тримесечие на 2013 г. САЩ са постигнали икономически растеж от 0.7%. Страните от еврозоната също отчитат минимално покачване на БВП от 0.2%. Тези по-слаби резултати не са били компенсирани от Япония, където растежът се е ускорил от 0.1 до 1.5%. Основа за добрите данни от третата световна икономика са увеличените разходи на домакинствата преди покачването на данъка върху продажбите.

Икономически стимули
Отговорът на властите на забавеното възстановяване вероятно ще е различен в отделните региони. Европейската централна банка се очаква да предприеме ново понижаване на основните лихвени проценти и ще приеме нови мерки за стимулиране на икономиката. Вероятността ЕЦБ да предприеме мащабно печатане на пари по модела на Федералния резерв на САЩ обаче е ниска. От своя страна централната банка на САЩ вероятно ще отчете забавянето от първото тримесечие като временно прекъсване на възстановяването и ще продължи започнатото постепенно затягане на паричната си политика.

Китайските власти също сигнализираха, че ще избягват мащабни финансови стимули за икономиката, за да не задълбочат проблемите с вътрешната задлъжнялост и нестабилното развитие на пазара на недвижими имоти. През миналата седмица централната банка на Китай предприе мерки за стимулиране на ипотечното кредитиране за първо жилище и започна да оказва натиск върху търговските банки да определят по-разумни лихвени проценти.
===========================

http://www.tbmagazine.net/statia/da-postroish-semeen-hotel-ot-prikazkite.html
Да построиш семеен хотел от приказките

Автор: Калоян Вангелов - магистър по туризъм - Синовент ООД
Сигурно много от вас, когато посетите някой уютен, семеен хотел някъде из България, изведнъж ви се приисква и вие да си имате едно такова хотелче. Отстрани изглежда толкова приятно... Но за да се влезе в хотелиерския бизнес с построяване на семеен хотел или пригодяването на къща за тази цел, трябва предварително да са ясни две неща: как семейната фирма ще финансира построяването на хотела (или пригодяването на къщата) и какъв продукт ще се предлага (как ще се позиционира хотелът).

Първият въпрос има два възможни отговора: собствени средства или привлечени. Разбира се, възможна е и комбинация от двете форми или намиране на съдружник за споделяне на риска, а в най-добрия случай може да се намери и частично безвъзмездно финансиране.

Когато предприемачът или група от предприемачи, които решават да оформят съдружие, влагат собствен капитал за стартиране на хотелски бизнес, успехът на начинанието зависи изцяло от тяхната собствена преценка и носят отговорност единствено пред себе си за възвръщаемостта на инвестицията. Това, в никакъв случай не прави тази инвестиция по-малко рискова в сравнение с инвестирането на привлечени средства. Разбира се, при кандидатстването за банков кредит има известни условия, поставени от банката, с които предприемачът трябва да се съобрази, но и в двата случая изготвянето на кратък бизнес-план и прогноза за приходите и разходите ще дадат отговори, свързани както с успеха на бизнеса, така и с неговите рискове.

Едва ли има унифицирано правило за това, колко бързо трябва да се възвърне инвестицията и какъв да бъде процентът възвръщаемост. Тези показатели могат да варират и много често зависят от рисковия профил на инвеститора.

За Европа вътрешната норма на възвръщаемост за хотелския бизнес варира между 12% и 16% на година

Най-простият метод за определяне на това до колко привлекателна е една инвестиция, е изчисляването на броя години, необходими за възвръщане на първоначално вложените средства. Колкото по-кратък е този срок, толкова по-привлекателна е инвестицията. Друг популярен метод, използван за оценката на инвестиция в хотелски бизнес, е съотношението между приходите и пазарната стойност на хотела.

Често пъти търсенето на професионална консултация при взимането на решение за стартиране на хотелски бизнес е пренебрегвано, но то може много да помогне за успешния старт. Наред с проучването на мястото, където ще бъде построен хотелът, проучването на конкуренцията, определянето на броя стаи, определянето на услугите, които ще се предлагат има и няколко показателя, чието изчисляване и анализиране е от съществено значение: средна цена на стая, средно ниво на заетост, среден разход за стая и др.

За да се получи успешен бизнес, подготвителната работа трябва да е много добре свършена. В случая с хотелиерството трябва внимателно да се прецени къде ще бъде построен хотелът, каква категория ще бъде и за какъв тип туристи ще е основното му предназначение, т.е. какви допълнителни услуги ще предлага. Задължително е собственикът и бъдещ мениджър да се запознае с нормативната уредба, която касае този бизнес. Основните регламенти са тези регулиращи търговската дейност, строежа и експлоатацията на сгради, хигиената, категоризацията и т.н.

При функционирането на хотела трябва всеки месец да се подават данни за настанените туристи в общината. На тази база се заплаща туристическият данък и се води статистика на национално ниво.

Един от основните закони, с който ще се сблъска бъдещият мениджър, е Законът за туризма и наредбите към него

Тъй като в момента говорим за семейните хотели, трябва да се има предвид, че съгласно този закон „семеен хотел е сграда в архитектурен стил, съответстващ на облика на селището и/или обвързан с историята му, с капацитет от 5 до 20 стаи за настаняване на туристи, в която се извършва хотелиерска дейност. Обектът се стопанисва от домакини или от нает персонал, които предоставят персонално обслужване на гостите. Семейният хотел има поне едно заведение за хранене и развлечение“.

Както всички останали места за настаняване на туристи и семейният хотел трябва задължително да се категоризира. Категорията, която може да получи, е от една до три звезди и се определя от кмета на общината на базата на подадено заявление от собственика и последващо решение от общинска експертна комисия. Изискванията и процедурите са подборно описани в Наредба за категоризиране на местата за настаняване към Закона за туризма. Добре е бъдещият собственик на семеен хотел да се запознае с тази наредба предварително.

следва продължене
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Катарският поход към Европа

Арабската държава се превръща в един от ключовите играчи на местната финансова сцена

При стресови ситуации американските банки се обаждат на Уорън Бъфет. В Европа пък финансовите институции се обръщат към Катар. В анализ по темата от CNBC отбелязват нарастващата значимост на близкоизточното емирство, което напоследък затвърждава позициите си на влиятелен играч на местната финансова сцена.

Поредното доказателство е оповестеното в началото на седмицата споразумение с германската Deutsche Bank, според което емирството ще участва в планираното увеличение на капитала на финансовата институция с 8 млрд. евро. В основната си част (6.3 млрд. евро) средствата ще бъдат набрани чрез емитиране на книжа за досегашните акционери. Част от сумата обаче (1.75 млрд. евро) ще дойде директно от катарското кралско семейство, което вече е закупило акциите чрез инвестиционния си фонд Paramount Services Holding и по този начин се превръща в най-големия акционер на банката.

Европейска експанзия
Катар вече има подобни споразумения с британската Barclays, с швейцарската Credit Suisse, с белгийско-френската Dexia, с базираната в Люксембург KBL и с гръцката Alpha Bank, припомня CNBC. През 2008 г. емирството наля 6.1 млрд. паунда в Barclays – единствената друга глобална инвестиционна банка в Европа – в период, когато съществуваше реална вероятност британското правителство да я спаси. Споразумението, което беше структурирано като серия сложни гаранции, донесе на близкоизточната страна значителна възвращаемост, оценявана на около 1.7 млрд. паунда.

Сега обаче е малко вероятно Катар да повтори схемата и при сделката си в Германия. Не на последно място причина за това е фактът, че структурата на споразумение с Deutsche Bank е доста по-традиционна, като в сделката са включени само обикновени акции, продавани с отстъпка.

През 2012 г. арабското емирство обяви и плановете си да вложи 200 млн. долара в инвестиционни проекти в България, като през септември същата година депозира 50 млн. долара от тази сума в Българската банка за развитие. Сред областите, към които Катар обяви интерес, бяха туризмът, земеделието, недвижимите имоти, здравеопазването и инфраструктурните обекти. До началото на 2014 г., когато изтече срокът на депозита обаче, България все още не беше готова с първия подготвян проект – за схема за износ на агнета за емирството.

Във всеки случай възходът на Катар от британски протекторат, известен само с добива на перли, до енергиен гигант постепенно промени и нещата, които емирството търси в сделките си. Разбира се, страната се опитва да изгради защита за момента, в който приходите й от залежите от 26 трлн. куб. метра природен газ ще се изчерпат. С настоящите си приходи от 83 хил. долара на човек от населението (втори резултат след банковия анклав Лихтенщайн) обаче за страната е също толкова жизненоважно какво печели в политически план, колкото и във финансов, се посочва в анализа на CBNC.

Въпрос на влияние
След сливането между минните гиганти Glencore и Xtrata, в което Катар принуди главния изпълнителен директор на Glencore Айвън Глазенберг да повиши офертата си за Xstrata, стойността на дела на Катар се увеличи над два пъти. Твърдата позиция по време на преговорите пък обори популярното схващане, че заради дълбоките си джобове емирството е относително небрежно в начина, по който харчи милиардите си. Въпреки това запознати с темата източници, цитирани от CNBC, признават, че в тези преговори е ставало въпрос също толкова за влияние, колкото и за цената.

Инвестициите на Катар обаче в испанската ютилити компания Iberdrola или в германската строителна група Hochtief не се представят толкова добре. Вложенията в луксозната LVMH, във френската медийна група Lagardere и в петролните гиганти Royal Dutch Shell и Total обаче помогнаха за превръщането на Катар в най-ключовия акционер в почти всички жизненоважни индустрии в Европа, допълва CNBC.
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ВЛАДИМИР КАРОЛЕВ 

В ПЪРВАТА част ("24 часа" от 15 април т.г., стр. 12 ) видяхме една от най големите PR манипулации на ХХ век - как американските политици чрез масмедиите и умели PR стратегии представиха Голямата депресия като продукт на свободното общество и предприемачество, "замазвайки" своята вина за възраждането на протекционизма, ограничаване на международната търговия и неадекватна парична политика, превърнала една рецесия с безработица под 10% в Голямата депресия с безработица над 25%. Във втората част ("24 часа" от 2 май, стр. 8) разгледах най-значимите кризи между рецесията от 1937 г. и петролната криза от 1973 г. Характерно за всички тези рецесии, без следвоенната от 1945 г., са категоричните данни, че държавната намеса също е в дъното им - дали чрез безконтролно увеличаване на паричната маса (печатане на пари), дали чрез непазарно стимулиране на ипотечния пазар, дали чрез квоти, високи мита или забрана за внос, американските политици неизменно са основните виновници за периодите на икономическия упадък.

Петролната криза от 1973 г. е поредният пример за политически интервенции, довели до сериозен икономически упадък. Уникалността на тази криза е, че тя комбинира свиваща се икономика с инфлация - нещо, което било смятано за невъзможно от кейнсианските икономисти на тогавашното статукво и повечето политици. Първият фактор, довел до кризата, са инфлационните шокове в края на 60-те г. и между 1970 и 1973 г., вследствие на разпадането на златното обезпечение на американския долар. Причините за разпадането са сложни, включително и практическа неустойчивост на това обезпечение в тогавашната форма в дългосрочен план. Големите промени през 60-те г. утвърждават разбирането, че по-високата инфлация твърдо води до по-ниска безработица, 
тъй като разходите за консумация стимулират икономиката. Това от своя страна стимулира политиците да преминат от относително стабилна фискална дисциплина към хроничните бюджетни дефицити, както и поредния период на разхлабена парична политика от централната банка.

Извън финансовия сектор политиците се намесват по особено вреден начин в енергийния сектор. Както и по време на предходните кризи държавното управление в САЩ показва пълно неразбиране за това какво е инфлация и как да се бори с нея. Паникьосани от повишаването на цената на енергията през 60-те г. (до голяма степен и породени от държавната финансова политика), те налагат тежки регулации на цената на бензина (в името на бедните), ограничават местното производство и добив на нефт (пак в името на бедните) и дори свеждат до минимум възможността за свободна търговия с петролни продукти. Разбира се, както знаем от икономическата теория, ограничаването на цените води до недостиг и спад на предлагането. Това се случва и през 60-те и началото на 70-те години - през 1973 г. в САЩ има двойно по-малко петролни сонди спрямо 20 години по-рано, тъй като ценовият контрол отнема стимула на инвеститорите да рискуват парите си да разширяват бизнеса си. Всичко това превръща американската икономика в изключително зависима от внос на енергия от Близкия изток и отлага с поне 20 г. развитието на нови технологии за добив на петрол и газ, както и на алтернативни горива.

Именно тази зависимост води до петролната криза. ОПЕК намалява производството (увеличавайки цената) и налага петролно ембарго на САЩ заради поредния период на израелско-арабски кризи. Зависимостта на САЩ от внос на енергия се комбинира с ценовите контроли, наложени от американските политици, и води до добре познатите ни от нашата хиперинфлация празни щандове. Да, и в САЩ ги е имало в един период! В САЩ вносителите на енергия не могат да прехвърлят цената на ембаргото върху потребителите с по-високи цени, тъй като политиците са сложили ценови таван и по този начин става невъзможно за търговците да доставят бензин на бензиностанциите. Глупостта на американските и европейските политици по това време е почти безпрецедентна. Всички те се фокусират върху вдигането на петролното ембарго, което всъщност никога не е било проблем, тъй като търговците бързо се ориентират и препродават близкоизточния петрол на САЩ през европейски дъщерни компании. Реално САЩ никога не са имали проблем с внасянето на петрол, истинският проблем е бил намаленото производство и ценовите контроли в самите Щати, които блокират вноса им и оставят бензиностанциите и потребителите "на сухо". И всичко това "в името на бедните".

Всичко това довежда до първата голяма криза със стагфлация - рецесия плюс инфлация. Икономистите от кейнсианската школа и политиците нямат идея какво се случва и защо. Инстинктът им за самосъхранение води до поредната гигантска информационна и пропагандна кампания, прехвърляйки вината за всичко лошо върху спекуланти с валута, алчни бизнесмени, лидери на профсъюзи, корумпирани банкери, зли араби и т.н. Ако Ридли Скот беше пуснал "Пришълецът 1" няколко години по-рано, без съмнение и той е щял да бъде сред виновниците. Истината е проста и се вижда ясно в историческите и статистически факти - пореден период на бясно печатане на пари, абсолютно безмозъчни от гледна точка на икономическата теория ценови регулации и ограничаване на свободната търговия, комбинирани с външнополитически проблеми, водят до поредната гигантска криза, в дъното на която стоят политиците и държавната намеса. Ако трябва да сме обективни, то ембаргото на ОПЕК върху САЩ е може би най-малката причина за всичко, което се е случило. В мемоарите си Кисинджър отбелязва пълното неразбиране на целия световен елит на международния енергиен пазар, превърнал се в отклоняващ вниманието фетиш за премахване на ембаргото, когато то през цялото време е било символично.

Рецесията през 1981 г . е следствие на продължаващото неразбиране на американските политици какво причинява инфлацията, както и кризата в производството на петрол, вследствие на Иранската революция. В началото, новият шеф на Федералния резерви, Пол Уокър се явява като икономист, доста по-бързо схващащ ефектите на монетарната политика върху инфлацията, но определено действията му са далеч от ефективни, граничещи буквално с паника на моменти и нямащи нищо общо с дългосрочен план и стратегия.

Уокър обаче се учи в движение и в партньорство с администрацията на Рейгън успява да сложи край на инфлационната спирала,  сполетяла американската и световната икономика, през 70-те и началото на 80-те.

Кризите през 70-те г. затвърждават напълно тезата на нобеловия лауреат Фридрих Хайек (чиято награда е до голяма степен свързана с проучванията му за природата и причините за икономическите цикли и кризи), че централно-планиращите политици са абсолютно неспособни да притежават нужното знание, за да направляват икономиката по-ефективно от свободното общество. Държавните намеси както във фискалната, така и монетарната и регулаторната политика, забъркват поредната колосална каша и гигантска рецесия, загубила повече от десетилетие от живота на милиарди граждани, понесли ефекта от политическата глупост и арогантност. За относително кратък период през 80-те и началото на 90-те години на ХХ век десните политици, водени от Рейгън и Тачър, са във възход и успяват съществено да намалят ролята на държавата в живота на хората. Тачър е далеч по-успешна, ако погледнем сухата статистика за националната икономика, особено имайки предвид невъзможността на Рейгън да намали държавните разходи поради т.нар. Студена война. Но ролята на Рейгън в разпространяването на идеите за свободно общество и малка държавна намеса трябва да бъде високо оценена, тъй като те водят до колапса на СССР и съществена идеологическа промяна в много азиатски и южноамерикански държави. Там политиците преминават към класически либерални политики, превърнали дългите периоди на стагнация в десетилетие на бърз икономически растеж, следствие на реформи към свободна търговия, силна защита на частната собственост, повече свобода за обществото и предприемачите и по-малка държавна намеса. И бедни държави в рамките само на 2-3 десетилетия се превръщат в икономически "тигри".
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