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http://www.bcci.bg/news/7626                                                                                            
Председателят на БТПП Цветан Симеонов участва в среща в Рим с Джорджо Скуинци, президент на Конфиндустрия (Асоциация на италианските предприемачи), и представители на италианския бизнес. Срещата бе част от програмата на официалното посещение на вицепремиера Даниела Бобева в Италия.

В присъствието на италиански предприемачи, инвестирали у нас, както и на представители на български бизнес организации са дискутирани предимствата и недостатъците за бизнес и инвестиции в България.

Вицепремиер Бобева представи  възможностите и условията за бизнес в България.

По време на срещата италианските предприемачи изразиха удовлетвореност от успешната реализация на своя бизнес в България  вследствие на благоприятната инвестиционна среда – ниски данъци, опростени процедури и надеждни партньори. Те споделиха и намеренията си и за допълнителни инвестиции от близо 500 млн. евро в следващите няколко години.

Б
ТПП сътрудничи с Конфиндустрия на международно ниво в рамките на Международната организация на труда, Международната организация на работодателите. Конфиндустрия  България има открит офис на организацията в нашата страна от 2000 година и е от водещите партньори в Клуба на смесените палати.

От всички италиански инвестиции в България към момента 53% са в малките и средни предприятия. Това е добър пример за успешното участие на МСП в условията на международния конкурентен пазар.

За периода 1996 - 2013 г. италианските инвестиции в България са 1,5 милиарда евро. За изминалата година те са по-малко от възможното - 13,6 милиона евро, което е предизвикателство и стимул за търсене на още по-тесни контакти с италианските инвеститори. До момента Италия е създала 20 000 работни места у нас.

Стокообменът между двете страни бележи успехи и то в условия на икономическа криза. Износът е регистрирал растеж от 9,2% през 2013 спрямо предходната година, докато вносът от Италия бележи ръст в размер на 14% за същия период. Има и друга позитивна тенденция - италианските туристи у нас са се увеличили с 5000 души през 2013 г. в сравнение с 2012 година.

*Конфиндустрия България - Сдружение на италианското предприемачество в България е съорганизатор на конференция „БЪЛГАРИЯ И ИТАЛИЯ: ДА СТРОИМ ЗАЕДНО”, което ще се състои на 5  и  6 юни 2014 г., в София Хотел Балкан, гр. София. Повече информация ТУК
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Предстои създаване на Българо-азербайджанска смесена палата
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Във връзка с предстоящото създаване на Българо-азербайджанска смесена палата, президент на фирма “Sport services Group”Димитър Братанов, се срещна с председателя на БТПП Цветан Симеонов.  Основните цели пред новата организация ще бъдат насърчаване и активизиране на двустранните икономически отношения между двете държави.

 

Освен текущи организационни въпроси по предстоящото създаване на Българо-азербайджанска смесена палата, по време на срещата бяха обсъдени и актуалните теми за икономическа ситуация и възможностите за разширяване на двустранното сътрудничество между Азербайджан и България. 

 Български компании с интереси в Азербайджан,  желаещи да участват в предстоящото създаване на смесената палата имат възможност предварително да заявят своя интерес на имейл – irelations@bcci.bg

 =========================
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 Студенти от Angelo State University посетиха БТПП
2014.05.22 



Група американски студенти, които са на едномесечно посещение в Европа, посетиха Българската търговско-промишлена палата и се срещнаха с главния секретар на Палатата Васил Тодоров. Групата студенти се ръководи от проф. Детелин Еленков от Angelo State University, Тексас, САЩ.



Сътрудничеството между БТПП и Angelo State University продължава вече пет години.
БТПП участва в програмата на студентите за практическо обучение в Европа. Студентите посещават Франция, Италия, Испания и Гърция и имат срещи с местни институции, участват в бизнес и културни събития.

Васил Тодоров представи пред студентите от Angelo State University икономическата ситуация в България, както и дейностите на БТПП. Проведе се дискусия по въпроси, свързани с процедурата за създаване на фирма в България, бъдещото присъединяване на страната ни към еврозоната, както и по отношение ресурсната обезпеченост на България.
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Стартира подготовката за класацията ТОП 100 водещи фирми в икономиката на България
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БТПП открива началото за надпреварата в класация „ТОП 100 Фирми, водещи в икономиката на България”, 2014 г. Стремежът ни, вече за 16-та по ред година, е да представим добрите примери в бизнеса, които заслужават публичност и похвала.

 Класирането в „ТОП 100” е единствено на база обективни критерии – финансовите резултати на компаниите. Възможност за участие има всяко предприятие, което изпрати финансовия отчет за 2013 г. или попълни формуляра по-долу (Необходими данни за участие в ТОП 100).

 Планираме в класацията да бъдат публикувани първите 100 най-успешни компании по:

• Изменение на нетните приходи от продажби през 2013 г. спрямо 2012 г.

• Печалба на 100 лв. собствен капитал през 2013 г.

• Намаление на задълженията при ръст на приходите и печалба (през 2013 спрямо 2012)

Ще представим и фирмите с най-добри показатели по:

• Изменение на финансовия резултат през 2013 г. и 2012 г. 

• Максимална стойност на нетните приходи от продажби през 2013 г. в 6-те района.

 БТПП предлага на фирмите да се включат и с реклама в класацията „ТОП 100”.

Рекламата в изданието е отлична възможност да популяризирате предлаганите от Вас продукти и услуги, да затвърдите имиджа си и привлечете повече клиенти и партньори. Класацията излиза на български и английски език, в печатен и електронен формат.

 В България изданието се разпространява при около 200 бизнес събития – форуми, срещи и конференции с над 2100 участници, средно годишно. В международен план „ТОП 100” се разпространява при бизнес визити зад граница до 120 търговски палати по света, до членовете на ЕВРОПАЛАТИ – 45 национални палати от 43 страни с мрежа от 1700 регионални и местни структури и 20 млн. компании; до 330 членове на Асоциацията на световните търговски центрове; до над 50 служби по търговско-икономически въпроси на България в чужбина и до други международни организации.

 Он-лайн версията на класацията „ТОП 100” от миналата година е достъпна на интернет страницата на БТПП: 

- на български език: 
 - на анлийски език: 
 Крайният срок за участие в класирането или за реклама е 30 юни 2014 година. 

 За изпращане на документи и информация: ikan@bcci.bg; ikontr@bcci.bg;  
тел: 02/8117 410, 02/8117 411

Очакваме Ви в новото издание „ТОП 100” за 2014 година! 

 Необходими данни за участие в ТОП 100:  
 Поръчка за реклама:  
============================
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Бобева: Малки и средни италиански компании инвестират у нас

Необходимо е да се насърчат италианските туристи да идват в България

по статията работи: Георги Георгиев |23.05.2014 | 11:0311
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Италианските инвестиции в България са предимно от малкия и среден сектор – близо 53%, което е добър пример как малките и средните фирми могат да излязат на международния пазар. Това заяви вицепремиерът по икономическото развитие Даниела Бобева по време на посещението си в Рим.

"Италия има много по-голям потенциал за инвестиции от това, което сме постигнали", допълни тя.

Бобева подчерта още, че необходимо да се насърчат италианските туристи да идват в България. През 2013 г. те са били с 5000 повече, допълни тя преди срещата си с представители на Конфиндустрията в Рим.
Вицепремиерът изтъкна, че за 2013 г. италианските инвестиции у нас възлизат на 13,6 млн. евро. Тя подчерта, че има ръст на стокообмена. Расте износът, който за миналата година е с 9,2% повече в сравнение с 2012 г., а вносът е нараснал с 14% за същия период. Бобева отбеляза още, че италианските инвестиции са диверсифицирани, като бизнесът проявява интерес към много различни сектори.

"Срещата с бизнеса в Италия е прекрасен шанс да предложим възможности за инвестиране и да работим по всеки интерес, който е възникнал", каза още Бобева преди срещата в Рим.

По време на дискусията тя представи предимствата на страната ни за инвестиране. Сред тях вицепремиерът открои отсъствието на валутен риск и най-ниските данъчни равнища в ЕС. Бобева подчерта мерките на кабинета за намаляване на административната тежест, промените в Закона за обществените поръчки в посока на повече прозрачност.

Тя акцентира и върху работата на Българската банка за развитие, върху програмата на правителството за реиндустриализация и рехабилитацията на инфраструктура, свързана с индустрията. Бобева отбеляза и процеса на електронизация на услугите.

"Българската икономика има огромен неизползван капацитет. Конкуренцията е двигател на прогреса", изтъкна още вицепремиерът.

===============================================
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Италиански инвестиции за 500 млн. евро вече са предмет на сделки

Последна редакция: 23.05.2014, 11:28

© БГНЕС

Автор: money.bg

Италиански инвестиции, в размер на 500 милиона евро, могат да постъпят у нас. Новината дойде от вицепремиерът Даниела Бобева, която се срещна с представители на най-голямата бизнес организация в Италия - Конфиндустрия. Вече са договорени сделки в областта на Циментовата промишленост, текстила и пречиствателните технологии, съобщи БНТ.

Срещата с бизнеса в Италия е прекрасен шанс да предложим възможности за инвестиране и да работим по всеки интерес, който е възникнал. Това заяви вицепремиерът по икономическото развитие Даниела Бобева преди срещата си с представители на Конфиндустрията в Рим, информира пресцентърът на Министерски съвет.

По думите й е изключително важно да се представят условията за инвестиране в нашата страна. Бобева отбеляза, че италианските инвестиции в България са предимно от малкия и среден сектор - близо 53%, което е добър пример как малките и средни фирми могат да излязат на международния пазар.

„Италия има много по-голям потенциал за инвестиции от това, което сме постигнали, каза вицепремиерът. Тя изтъкна, че за 2013 г. инвестициите от Италия възлизат на 13,6 млн. евро. Бобева подчерта, че има ръст на стокообмена. Расте износът, който за миналата година е с 9,2% повече в сравнение с 2012 г., а вносът е нараснал с 14% за същия период.

Според вицепремиера е необходимо да се насърчат италианските туристи, които през 2013 г. са били с 5000 повече. Бобева отбеляза още, че италианските инвестиции са диверсифицирани, като бизнесът проявява интерес към много различни сектори.

„Открити сме за диалог с бизнеса", подчерта вицепремиерът по време на срещата. Бобева представи предимствата на страната ни за инвестиране. Сред тях вицепремиерът открои отсъствието на валутен риск и най-ниските данъчни равнища в ЕС. Бобева подчерта мерките на кабинета за намаляване на административната тежест, промените в Закона за обществените поръчки в посока на повече прозрачност. „Чрез публичната инвестиционна програма се стремим да насочим инвестиции към по-слабо развити райони", каза Бобева.

Тя акцентира и върху работата на Българската банка за развитие, върху програмата на правителството за реиндустриализация и рехабилитацията на инфраструктура, свързана с индустрията. „Българската икономика има огромен неизползван капацитет", изтъкна вицепремиерът и добави: „Конкуренцията е двигател на прогреса". Бобева отбеляза и процеса на електронизация на услугите. Вицепремиерът призова италианския бизнес да окаже подкрепа на бедстващите след наводненията в съседна Сърбия.
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2.1% ръст на икономиката за 2014 прогнозира министър Чобанов

Последна редакция: 23.05.2014, 10:46

Автор: Money.bg

2,1% икономически растеж за тази година прогнозира в Пловдив финансовият министър Петър Чобанов, цитиран от агенция БГНЕС.

Според него основание за ревизиране на прогнозата в положителна посока дава статистиката от последните няколко тримесечия. Чобанов заяви, че се очаква през юни да се отбележи растеж от порядъка на 1,3 - 1,4%, след като за изминалото тримесечие бяха регистрирани 1,6%, а правителството преди година е заварило отрицателен ръст от - 0,2%. Ако гледаме неизгладените сезонни данни, ръстът на потреблението и на инвестициите е 4%, а това ни дава увереност да смятаме, че прогнозата ни за годината ще се сбъдне. Той обясни растежа с по-доброто отношение към бизнеса, връщането на парите му навреме, за да може той да разполага с тях, с подобряването на бизнес доверието. Затова и за пръв път от няколко години има данни за растеж.

Финансовият министър разговаря близо три часа с представители на бизнеса в Пловдив и областта и отговаряше на техни въпроси много след предвидения край на срещата. Той увери , че Драматичен театър Пловдив ще получи необходимите му средства за възстановяване на изгорялата сцена- очаква конкретните разчети, но сумата не е по-малка от 1 милион. Спрямо довършването на спортната зала Колодрума той обаче потвърди позицията си, която е отказ да изплати исканата сума от над 10 млн.
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С пари от фонд „Козлодуй”

Строим 122 км нови газопроводи

Средствата ще се вложат в 3 проекта

ТЕОДОРА ТОДОРОВА

23.05.2014

122 км нови газови тръби, част от газопреносната ни мрежа, ще бъдат построени до 2016 г. Половината от необходимите средства ​ 11 млн. евро, се отпускат безвъзмездно от Международния фонд „Козлодуй”, чрез който България получава компенсациите си за спрените четири малки реактора на АЕЦ „Козлодуй”. Договорът за безвъзмездната помощ вече е подписан с Европейската банка за възстановяване и развитие, която управлява фонда, съобщиха вчера от икономическото министерството и от „Булгартрансгаз”. Останалите 10,79 млн. евро се осигуряват от държавния газов оператор.

Със средствата ще бъдат изградени три преносни газопровода -

до Свищов, до Панагюрище и Пирдоп и до Банско и Разлог

Вече е взето окончателното решение за реализацията на проектите, като плановете са те да приключат до 2016 г. Освен до въпросните 5 общини реализирането на проектите ще позволи доставката на природен газ до още седем други общини ​ Белене, Никопол, Златица, Стрелча, Мирково, Чавдар и Челопеч, посочват от държавния газов оператор. За целта трябва да бъдат изградени газоразпределителни мрежи от тези отклонения.

Общият брой жители на дванайсетте общини, които ще имат потенциален достъп до природния газ, е 104 хиляди души. Потенциални индустриални консуматори са 42 компании. В региона Панагюрище ​ Пирдоп оперират най-големите предприятия за добив на цветни метали, които формират клъстър „Средногорие”, припомнят от “Булгартрансгаз”.

Очаква се проектът да доведе до

спестяване на 221 789 мегаватчаса

електроенергия годишно. По време на изграждането на трите газопровода ще бъдат осигурени общо около 500 временни работни места, а с реализирането на обектите ще бъдат осигурени над 100 постоянни работни места.

ЕС внася енергийни източници за €1 млрд. дневно

Ежедневно страните от ЕС внасят енергийни източници на стойност 1 млрд. евро, сочат разчетите на Европейската комисия.

Импортът на енергия е малко над 53,4% от потребяваната в ЕС. Макар и последните години да са кризисни, т.е. потреблението би трябвало да намалява, зависимостта непрекъснато расте. По данни на Евростат през 2002 г. 47% от енергийните ресурси са били вносни.

Почти 90% от петрола в Общността се купуват от трети страни. Вносът на природен газ е в рамките на две трети от потребяваното, а на твърдите горива (въглища) – 42%. По отношение на ядреното гориво също има не малка зависимост ​ 40% от потребяваните количества са вносни.

Русия е сред основните източници на горива за ЕС. През 2013 г. 42% от внесения природен газ е от Русия. По отношение на петрола делът е 33%. Сред останалите източници на природен газ за ЕС са Алжир, Либия и Катар.
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КЛАСАЦИЯ

56-и сме в света по конкурентоспособност

МОНИТОР

За година страната ни се е изкачила с едно място нагоре в класацията по конкурентоспособност.

23.05.2014

България е на 56-о място по конкурентоспособност според швейцарско проучване, съобщава БТА. Изследването е направено от Международния институт за развитие на управлението (IMD) и обхваща общо 60 страни.

Съседна Румъния е на 47-о място. Миналата година България беше на 57-о място.

САЩ остават световен лидер по конкурентоспособност. Изследването на института в Лозана сочи, че причина за успеха на Щатите се състои в устойчивостта на икономиката, подобряващите се показатели за безработицата и водещите позиции в областта на технологиите и инфраструктурите, посочва ИТАР-ТАСС.

Рейтингът се основава на 333 критерия, разделени на четири групи: икономически показатели, ефективност на правителството, ефективност на бизнеса и състояние на инфраструктурите. САЩ са на първо място в три от четирите групи и на 25-о място по ефективност на правителството.

В първата десетка още Швеция, Германия, Канада, ОАЕ, Дания и Норвегия. На дъното са Аржентина, Хърватия и Венецуела.
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България изнася авточасти за 400 млн. лв. на година

23.05.2014 07:00; 24 Часа; 1378; 3; 

Чуждата компания “Костал” има завод в Смолян, където се правят части за “Мерцедес”, БМВ и “Ауди”.

2 млрд. лв. - на толкова се оценява българският износ на автомобилни компоненти през последните 5 г., показват данните на производителите и на агенцията за инвестиции. Това прави средно по 400 млн. лв. на година.

Напоследък страната ни стана особено привлекателно място за производителите на авточасти. Броят на заводите се увеличи неколкократно, а тепърва предстоят още първи копки.

"Автомобилният сектор в България е един от приоритетните с висок потенциал за развитие. И интересът от чуждестранни инвеститори е огромен", обясниха от агенцията за инвестиции. 
В момента се работи по няколко нови вложения, но все още детайлите по тях не са финализирани. Ето защо е рано да бъдат оповестявани.

Първа копка на завода на “Нексанс” в Плевен

По данни на агенцията за инвестиции в страната в момента работят около 50 фирми в този сектор - 27 от тях са чуждестранни компании, а 22 - български дружества. В техните заводи у нас се правят различни видове авточасти за световни марки като БМВ, "Мерцедес", "Ауди", "Форд", "Волво", "Пежо", "Рено", "Дачия" и др.

В България се произвеждат тапицерии, седалки, кабели, части за климатици и двигатели, микрочипове, гумени уплътнения, стъкла, ресори, електроника, филтри, алуминиеви профили, ремъци и т.н. И то не само за среден клас коли, но и за луксозните.

Според агенцията за инвестиции у нас се произвеждат компоненти за повечето световни марки автомобили, като доминират европейските производители.
Преди дни в интервю за "24 часа" шефът на агенцията Светослав Младенов съобщи, че всяка осма част в автомобилите, сглобени в Европа, се прави в България.

Страната ни е успяла да привлече инвеститори в сектора от целия свят - Германия, Франция, Белгия, Япония, Турция, Великобритания, Швеция, Швейцария, САЩ, Холандия, Южна Африка, Израел, Гърция, Филипините.

Данните показват, че в сектора са заети около 20  000 души. А в бъдеще броят им със сигурност ще се увеличи. Сред основните предимства, заради които автомобилните компании избират България, са ниските данъци и разходи за труд, по-евтината работна ръка спрямо други страни, добре подготвените кадри, традициите в производството на електроника. Като плюс се приема и стабилната национална валута, обвързана с еврото.

Индустрията се разраства, интересът става по-голям, коментира неотдавна пред Ройтерс Тил Трукенмюлер, председател на "Аутомотив клъстер България".
Според него в последните няколко години големите играчи взели решение да имат нови заводи у нас. В организацията работели активно да привлекат голям автомобилен производител.

"Бъдете сигурни, че ако убедим един, автомобилната индустрия тук ще избухне", допълни Трукенмюлер. И в момента инвестициите в сектора продължават. Тепърва предстои откриването на още няколко завода за автомобилни компоненти.

Чужди компании са вложили над 400 млн. лв. досега в България. Размерът на инвестициите е още по-голям, защото в данните не са включени всички действащи заводи, както и онези, в които се произвежда и друга продукция освен авточасти.
Според представители на бранша инвестициите на зелено са добра възможност за много производители заради удобното местоположение на България и евтината работна ръка.

Браншът обаче вижда и пречки пред работата си в страната, които са възпиращи за още по-бурното развитие на производството на автомобилни части. Сред тях са бюрокрацията, все още лошата инфраструктура и ниското качество на образованието.

Има и оплаквания, че липсва стратегия за насърчаване на растежа в автомобилната индустрия например чрез данъчни облекчения или чрез субсидии.
От агенцията за ивнестиции припомнят, че по закон са предвидени различни стимули в зависимост от големината на вложението и броя работни места, които се очаква да бъдат открити.

 

Чужди компании инвестират милиони в цялата страна

В цялата страна са пръснати заводите за производство на авточасти. Френската компания "Монтюпе" произвежда в Русе алуминиеви компоненти и части за двигатели. Инвестицията е за над 71 млн. лв. В Русе друга германската компания - "Витте аутоматив", прави системи и ключалки.

Белгийската "Мелексис", която има представителство в София, е вложила 26 млн. лв. в завода си за електроника. Електроника произвежда и "Интегрирани микроелектроники" в Ботевград, където инвестицията е за 87 млн. лв.
Германците от "Граммер" имат завод в Трудовец за седалки, тапицерии и други интериорни компоненти. "Сумитомо" има три фабрики - в Мездра, Карнобат и Сливен. Основният продукт, който се прави там, са колани.

"Иксетик" произвежда вакуумни и хидравлични елементи в индустриалната зона "Раковски".
Шведската SKF, която произвежда лагери и уплътнения, е наела 600 работници.
Японците от "Язаки" правят кабели в Ямбол и Сливен. В завода на турската "Шишеджам" в Търговище се произвеждат автомобилни стъкла. Електроника прави "Джонсънс контролс" в София. Няколко турски компании, които произвеждат различни видове части, имат заводи в Казанлък, Бургас, Куклен, Кърджали, Свиленград.

Британската William Hughes работи в индустриалната зона "Раковски". Швейцарците от Oskar Ruegg са открили завод в Стара Загора. Там работи и американската "Стандарт профил", която прави гумени профили. Други американци - "Сенсата", пък правят температурни сензори в Ботевград. В Кула има завод на "РИС Рубер" за гумени и гумено-метални части.

В София южноафриканската компания АЛС прави кожени компоненти, а израелската "АЛ Филтър" - филтри в Русе. 
Съединения и системи за охлаждането произвежда "Теклас България" в Кърджали. 
Край Пловдив е единственият у нас завод за пневморесори на турския "Акташ холдинг". Инвестирани са 13 милиона лева.

В Смолян "Костал" произвежда електронни, осветителни системи и кормилни колони. 
Български фирми също произвеждат автомобилни компоненти. Сред тях са "М+С Хидравлик", "Монбат", "Каумет", "Гарант", "Ремел", "Мадара", "Самел 90", "Дружба - Разград", "Динамо".

 В Плевен преди дни започна строителството на завод за автомобилни кабелни системи.
Световноизвестната германска компания "Нексанс аутоелектрик" е купила 400 000 кв. м терен от общината за 3 млн. лева. 9 млн. евро е инвестицията в изграждането и оборудването на производствените мощности.

Пускът е планиран до края на 2014 г. Назначение в новата фабрика ще получат 600 души с поетапно разкриване на работни места.

"Нексанс аутоелектрик" разработва и произвежда кабелни системи и електромеханични компоненти за БМВ, "Мерцедес", "Ауди", "Опел", "Фолксваген". Намеренията на компанията са да увеличи индустриалната площ в Плевен с още 10 000 кв. метра и да разшири производството.

Скоро предстои откриването и на завод в Божурище на германската "Бер-Хелла термоконтрол". Там ще се правят климатични инсталации за автомобили и камиони. Планираната инвестиция е около 42 млн. лв.
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Д. Бобева: Няма да бързаме с присъединяването към еврозоната

Държавата подпомага бизнеса посредством ББР, каза още вицепремиерът
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Мая Цветкова

 България няма да бърза с присъединяването към еврозоната и Банковия съюз. Това стана ясно от коментара на вицепремиера по икономическите въпроси Даниела Бобева по време на дискусия отнасяща се до банковия сектор в Европа, организирана от БАН. Бобева посочи, че сега, за разлика от преди няколко години, присъединяването към еврозоната не носи директно предимства – що се отнася до по ниски лихви по заемния ресурс за банките и до повишаването на кредитния рейтинг на страната.

 

А пък прибързаното присъединяване към Банковия съюз би довело до ограничаване на правомощията на националните надзорни органи, без обаче това, общо казано, да води до някакви ползи за банковата ни система. Подобно мнение междувпрочем беше изказано преди време и от ръководството на БНБ. Затова се предвижда през 2015 г. съвместно с Европейската централна банка (ЕЦБ) да бъде направен обстоен и задълбочен анализ на основата на различни изчисления и оценки, за да се прецени кога би било най-изгодно за България за се присъедини към еврозоната.

 

Чрез Българската банка за развитие (ББР) държавата ще подпомага предимно малки фирми с отпускане на нисколихвени заеми, като част от кредитните линии ще бъдат насочени към определи сектори, каза още вицепремемиерът. Напоследък особен интерес има към финансиране на производството на продукция за експорт.
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Даниела Бобева: Хората не понасят реформите

22.05.2014 12:52 | Интервюта
С вицепремиера Даниела Бобева разговаря Иван Михалев 

- Г-жо Бобева, след седмица се навършва година от управлението на кабинета. Какви реформи започнахте и какви не за това време?
- Говорим за реформи вече 25 години. Наблюдаваме една умора от реформи, която се дължи основно на това, че ефектът е все по-малък. Вече година изпитах върху себе си факта, че хората не понасят реформи.

В момента, в който искаш да промениш нещо, започват да се противопоставят група хора, засегната от промяната. Ако някой ни обвинява, че правим бавни реформи или че не правим реформи, да дойде да види как се прави реформа. Искахме да махнем нотариалната заверка при покупката на коли - всички нотариуси скочиха срещу това. Не съм се отказала, но проектът се загуби.

Една от реформите е значителното намаляване на административната тежест. Досега от правителството са приети три пакета с общо 138 мерки, министерствата, областните администрации непрекъснато приемат мерки в своите сфери на дейност.

Друг пример - концесиите - в България няма реален контрол какво и как се добива. Написали сме проект на закон за промяна на това статукво. В момента, в който го завършихме, елате да видите какво става, тотална съпротива. Не си мислете, че ни е страх от реформи, просто е трудно. Първо трябва да създадеш нови правила, а после да ги защитаваш в една трудна среда, която предразполага за неправене на реформи.

- Читателите ще си помислят, че правителството се оправдава за липсата на реформи...
- Не се оправдавам. Това, което казвам, е, че въпреки трудната среда, не се отказваме. Предстои внасяне на предложение за въвеждането на "мълчаливо съгласие". Когато отидеш в определена служба и искаш нещо, има законов срок да ти отговорят - ако не ти отговорят, се счита за одобрено.

Внимателно обмисляме в кои области да бъде въведено. Срещаме съпротива от част от администрацията, която обяснява, че трябва да има достатъчно персонал, за да спазва срокове. Ще видим дали е така.

- Но това не са реформите, които хората очакват.
- Какво очакват хората според вас?

- Очакват реформи в образованието, здравеопазването, администрацията, пенсионната система.
- Реформата в администрацията започна с приемането на Стратегия за административната реформа. Получихме поздравленията на ЕК за нея. В много сфери реформата в администрацията се извършва. Това правителство е програмно. Аз си нося програмата 9 месеца в чантата. Пиша си - "да" или "не" срещу целите в нея. Изпълнили сме голяма част.

- Имате ли изобщо ресурс да правите реформи при този крехък кворум в парламента?
- Опитвам се да кажа, че въпреки всичко това - правим реформи. Голяма реформа е тази в сферата на обществените поръчки, която направихме с промяната в Закона за обществените поръчки.

Ако тези 7 млрд. лева публични пари, които се разпределят годишно, се разпределят по-справедливо, ще има голям ефект върху цялата икономика. Тази реформа се бори с корупцията, с монополизма, с бюрокрацията - всичко вкупом. Дори се преборваме с безграничните обжалвания, които спират изпълнението на много проекти по оперативни програми.

- Това означава ли, че ще завишите таксите за обжалване?
- Не, те ще са процент от прогнозната стойност на обществената поръчка, ще отпаднат фиксираните суми. Не може да има поръчка за няколкостотин милиона и всеки да може да я спре срещу 100 лв. В момента уточняваме какъв точно ще бъде процентът, консултираме се и с Брюксел. Ключова промяна в закона е и въвеждането на in house поръчки.


- Това обаче е една от най-спорните поправки.

- Това е текст, който предложи парламентът, а не правителството. Но промяната е преписана от директивата, която трябва да въведем до 2 години. Дали ще го направим сега, или след 2 години няма значение. Другите държави го прилагат отдавна, но в България при изразходването на публичните ресурси криминалната енергия е безгранична. Затова трябва да се слагат бариери.

- Чрез поправката не се ли отваря врата за злоупотреби?
- Не, текстовете са доста ясни и категорични. Освен това в правилника за прилагане на закона ще въведем още ограничения. В момента пишем закон за управление на държавното и общинското участие във фирми, чрез който ще се въведе допълнителен ред на тяхното функциониране. Няма да може да се създават общински фирми, за да се заобикалят обществените поръчки.

- Какво предвижда т.нар. реиндустриализация?
- Първоначално бях против нея, защото ми звучеше архаично. Това беше въпрос на невежество. Изчетох много програми за реиндустриализация на страни от ЕС и тези, които бяхме най-много против, сме най-идейни за програмата.

- Какво ще включва тя?
- Пишем програма за реиндустриализация, защото голяма част от хората живеят зле. Това е така, защото икономиката не работи добре. Тя има нужда от нови предприятия. Кризата пречупи предприемаческия дух. България продължава да изнася суровини с малка добавена стойност.

Образованието не отговаря на нуждите на бизнеса. Друг сериозен проблем пред промишлените предприятия е липсата на пътища до тях. Още догодина планираме да заделим пари за изграждането на 350 км пътища до заводите. Третият проблем, който имаме, е с държавната собственост -- има пустеещи земи, индустриални зони и терени, които никой не иска да купи. Една от идеите е да започнем да даваме тези терени под наем за около 10 г. на индустриални предприятия с потенциал за растеж.

- Програма за реиндустриализация предвижда ли държавата да става акционер в предприятия, или да купува такива?
- Държавата?

 - Както се говореше за "Химко" и за "Ремотекс".
- Не мога да се произнасям за "Химко", не съм навътре в идеята. По принцип държавата може временно да придобива активи в предприятия, чиито собственици планират да ги спрат и разпродадат. Това ще ги предпази. Но иначе смятам, че българската държава не се е доказала като добър работодател и собственик.

- Вие сте против държавата да купува предприятия, но все пак това ще бъде ли записано в програмата за реиндустриализация?
- Ще предложим държавата да подкрепя предприятия, когато те са стратегически.

- С какви пари?
- Ще бъдат създадени фондове с пари от държавата и европейските програми. Основните източници ще бъдат бюджетът чрез фондовете за иновации и инвестиции, оперативните програми и Българската банка за развитие. Ще бъдат създадени инструменти за подпомагане на износа, тъй като разчитаме на експортноориентирани индустриални предприятия.

- В предишното си интервю за "Труд" казахте, че инвеститорите не вярват на обещания. От всичко изброено дотук какво и кога ще стане реално?
- То се случва.

- Защо инвеститорите не го виждат?
- Има няколко инвеститори, които създават проблеми. Отидете в Девня и питайте дали не са доволни. Работим за всеки инвеститор.

- А какво се случва с дребния бизнес?
- Основното достижение и за малкия, и за средния, и за големия бизнес е, че държавата спря рекета спрямо тях и започна да се разплаща с всички редовно. Страхът го няма вече. За малките фирми най-голямата промяна е, че им осигуряваме достъп до обществени поръчки.

- Ще има ли промени в кабинета след изборите?
- Питайте парламента.

 - Според вас има ли нужда от промени?
- Харесвам всички министри, не само защото са колеги, а защото съм била в служебно правителство и сравнявам. Няма правителство, което да е работило в по-тежка обстановка - възхищавам се на куража на всички.

- Имаше ли момент през тази една година, в който си казвахте: "Дотук бях, аз се махам"?
- Да. Лакмусът бе Законът за обществените поръчки.

 - Ако предположим, че кабинетът падне утре, с какво ще бъде запомнен освен с протестите?
- Не правим неща, за да бъдат помнени от хората, а за да могат те да се възползват от тях. Хората бързо забравят положителните промени, смятат, че са даденост.

- Все пак кое определяте като най-важно?
- В период, когато хората се палеха по улиците, ние запазихме стабилността на икономиката и държавата. Когато хората протестираха, ние запазихме социалния мир. Основният проблем е, че не комуникираме достатъчно с обществото какво и как го правим. Но това ще бъде поправено.

=========================

http://money.bg/news/id_1100451228/%D0%92%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%B0%D1%82%D0%B0_%D0%9F%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BB%D0%B8_%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%B5_%D0%B5_%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B0
Веригата „Пикадили" вече е българска

Последна редакция: 23.05.2014, 10:48

Магазините Piccadilly сменят собственика си (обновена)
Комисията за защита на конкуренцията разреши концентрация между предприятия чрез придобиване на едноличен контрол от страна на „АП Март" АД върху „Пикадили" АД. КЗК постанови незабавно изпълнение на решението.

Участниците в концентрацията са предприятия, които не са активни на един и същи пазар - придобиващото контрол предприятие не осъществява стопанска дейност, а придобиваното е активно на пазара на търговия на дребно с бързооборотни стоки за ежедневна употреба /хранителни и нехранителни/ на територията на страната.

Акционерите на АП Март също не оперират чрез контролираните от тях предприятия на едни и същи или свързани пазари с тези, на които e активно Пикадили. Следователно, не са налице хоризонтални или вертикални ефекти, или отношения на свързани пазари между участниците в концентрацията и няма пазари в страната, върху които сделката ще окаже въздействие. Също така няма свързаност между продуктите и услугите, предлагани от участниците.

Предвид липсата на пазари, на които концентрацията ще окаже въздействие, може да се заключи, че нейното осъществяване не засяга конкуренцията на никой съответен български пазар, поради което КЗК счита, че сделката следва да бъде разрешена на основание чл.26, ал.1 от ЗЗК.
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България ще подпомага пласирането на виетнамски стоки в ЕС

23.05.2014 | 15:25

по статията работи: Мина Стойчева 
Тази възможност беше обсъдена по време на българо-виетнамски бизнес форум в МЗХ

На среща в Министерство на земеделието и храните между заместник-министър Явор Гачев и заместник-министъра на индустрията и търговията на Виетнам г-жа Хо Тхи Ким Тхоа стана ясно, че нашата страна може да подпомага пласирането на продукти от азиатската страна в Европа. Срещата беше част от българо-виетнамски бизнес форум с тема „Възстановяване на традиционните пазари и нови възможности за бизнес сътрудничество“.
  
„Има какво още да направим за по-тесни контакти между българския и виетнамския бизнес. България, като член на Европейския съюз, може да съдейства за успешното навлизане на виетнамски стоки на Европейския пазар”, коментира заместник-министърът.

По неговите думи, сътрудничеството между двете държави се развива с бързи темпове и тази тенденция трябва да се запази. С колегата му от Виетнам стигнаха до консенсус, че има добра перспектива за осъществяването на съвместни проекти в областта на биотехнологиите, фармацията, както и на преработката на риба и рибни продукти.

„Интересът на българските предприятия към търговия с Виетнам е огромен и затова имате нашата пълна подкрепа за още по-ускорено сътрудничество между двете държави”, допълни Явор Гачев.

Припомняме, че визитата на заместник-министър Хо Тхи Ким Тхоа у нас е в продължение на посещението през април на премиера Пламен Орешарски във Виетнам. Тогава между двете страни беше подписан план за сътрудничество в сферата на туризма.
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http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/05/22/2305635_shveicariia_finansira_13_suvmestni_nauchni_proekta/
Швейцария финансира 13 съвместни научни проекта

Предстои ново набиране на предложения за партньорство в изследователската дейност

Тринадесет съвместни изследователски проекта с общо безвъзмездно финансиране от 4.235 млн. швейцарски франка. Това са междинните резултати от изпълнението на Българско-швейцарската научноизследователска програма, която продължава до 2016 г. Над 88% от тези средства се предоставят от швейцарската страна, а останалите около 12% са национално съфинансиране от държавния бюджет. Това стана ясно по време на специално организирана среща, на която присъстваха администраторите на програмата (Швейцарската национална научна фондация и дирекция "Наука" към Министерството на образованието и науката) и български учени.

В кои области са одобрените проекти
Одобрените проекти са от областта на екологията (2), селското стопанство (4), управлението на отпадъци (1), социалните неравенства (3), разработването на лекарствени форми (2) и иновативни строителни материали (1).

"Изпълняваме съвместен проект, който цели да установи замърсяването с арсен в долината на река Огоста и неблагоприятните ефекти от това", обясни Цветан Коцев от Националния институт по геофизика, геодезия и география към БАН. Проектът е тригодишен, на стойност 400 хил. швейцарски франка и се изпълнява съвместно с учени - специалисти по почвена химия, от Държавния технически университет в Цюрих, уточни Коцев. Швейцарските изследователи вече са били в страната и са извършвали съвместни полеви изследвания с българските си партньори. Предстоят общи публикации, както и нови съвместни посещения. "Колкото по-детайлно разписано е проектното предложение – дейност, методика, оборудване, предварителни оферти и др. - толкова по-лесно се осъществява, когато получи одобрение. Но винаги трябва да сме готови за промени", обобщава натрупания досега опит Цветан Коцев. По думите му срещите лице в лице с партньорите са незаменими. Административната подкрепа от института също е важно условие, за да се изпълнява безпроблемно планираното. "Общата изследователска работа с швейцарските ни колеги повишава нашата компетентност, издига дейността ни на европейско ниво и ни кара да се чувстваме горди от постигнатите резултати", коментира Коцев.

Съвсем скоро ще бъде обявена покана за набиране на проектни предложения за институционални партньорства между български и швейцарски учени. Срокът за кандидатстване ще бъде до средата на ноември, съобщи д-р Евелин Глетли от Швейцарската национална научна фондация.

За подкрепата
От 2007 г. Швейцария финансира с 1 млрд. франка проекти и програми в полза на десетте страни, приети за членки на ЕС през май 2004 г. Целта е намаляване на икономическите и социалните разлики в разширения Европейски съюз. България и Румъния са финансирани допълнително с 257 млн. франка, като споразумението между София и Берн беше подписано през септември 2010 г. Приносът за България е в размер на 76 млн. франка и вече се реализира под формата на проекти и програми, в които страната ни е заявила, че има най-голяма нужда да наваксва и в които Швейцария е конкурентоспособна (например експертни познания). Приоритетните области за подкрепа са: сигурност и реформи, подкрепа на гражданското общество, интеграция на малцинствата, околна среда и инфраструктура, подпомагане на частния сектор, изследване и образование, както и институционално партньорство.
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ИАНМСП организира национално участие в Международната изложба за мода WHO'S NEXT
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/КРОСС/ Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП) организира национално участие на български фирми на Международната специализирана изложба за мода и аксесоари WHO'S NEXT, която ще се проведе в периода 4-7 юли 2014 г. в Париж.

WHO'S NEXT e специализирана промоционална проява в областта на модата и е призната за една от най-значимите в Европа. Провежда се от 1994 г. два пъти годишно. В промоционалната проява участват моделиери и производители на модни марки, обувки, дрехи, бельо, платове, трикотаж и модни аксесоари.

Агенцията поема разходите на участниците за:
• Наемане на изложбена площ
• Проектиране и изграждане на изложбен щанд
• Наемане на оборудване и обзавеждане
• Регистрация на изложителите
• Включване на изложителите в официалния каталог
• Издаване на брошура
• Рекламиране на участието.

Заявките за участие се приемат до 30 май 2014 г. включително.

Подробна информация за условията за участие на Международната специализирана изложба за мода и аксесоари WHO'S NEXT е публикувана на интернет страницата на ИАНМСП www.sme.government.bg. Допълнителни разяснения могат да бъдат получени от Росица Асенова, главен експерт в отдел „Развитие на експортния потенциал", ИАНМСП, тел. 02 940 79 80, e-mail: assenova@sme.government.bg, Тереза Мутафова, главен експерт в отдел „Развитие на експортния потенциал", ИАНМСП, тел. 02 940 79 88, e-mail: t.mutafova@sme.government.bg

Националното участие на български компании на Международната специализирана изложба за мода и аксесоари WHO'S NEXT се организира по проект № BG161PO003 - 4.2.01-0001 - „Насърчаване на интернационализацията на българските предприятия", по който ИАНМСП е институционален бенефициент. Финансирането е от Европейския фонд за регионално развитие чрез ОП „Развитие на конкурентоспособността на българската икономика" 2007 - 2013 г.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/next-whos-ianmsp-1411795.html#ixzz32Xf3p98d
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http://www.capital.bg/biznes/finansi/2014/05/22/2305674_biznes_aktivnostta_v_evrozonata_produljava_da_raste/
Бизнес активността в еврозоната продължава да расте

Франция е единствената страна в региона, регистрираща спад

Частният сектор в еврозоната запазва стабилния си темп на растеж, макар през май да се отчита леко забавяне, показват експресните данни от съставния индекс на мениджърските поръчки (PMI). Неочакваното повишение на активността в сектора на услугите не е успяло изцяло да компенсира по-слабия растеж на индустриалното производство, но като цяло икономическото възстановяване в региона, изглежда, набира скорост. Разрастването на бизнеса обаче се дължи до голяма степен на свиването на цените на стоките и услугите.

Икономическо възстановяване

Съставният PMI индекс, базиращ се на проучване сред хиляди компании в региона, е спаднал минимално до 53.9 пункта през този месец спрямо тригодишния връх от 54 пункта, отчетен през април. Резултатите отговарят на предварителните очаквания на анализаторите, анкетирани от Reuters. Нива над 50 пункта означават засилване на бизнес активността.

"Лекият спад не променя цялостната картина – еврозоната отчита един от най-стабилните периоди на растеж за последните три години. Възстановяването е цялостно за региона, като единственото изключение е Франция", коментира Роб Добсън, старши икономист в Markit, които изготвят проучването. През май показателят за втората по големина европейска икономика е спаднал под 50 пункта след само два месеца в зоната на растеж. Същевременно индексът в Германия се е задържал на нивото от 56.1 пункта, достигнато през април.

Според Добсън данните дават основание да се очаква икономически растеж от 0.5% за второто тримесечие, което ще е най-добрият резултат от 2011 г. и надвишава последните прогнози на анализаторите. През първите три месеца на годината икономиката на валутния съюз нарасна едва с 0.2% на тримесечна база, което беше двойно по-слабо от очакваното.
Сигнали за ЕЦБ
Стабилизирането на бизнес активността е добра новина за Европейската централна банка, която търси начин да се справи с бавното възстановяване. Подиндексът на производствените цени в изследването на Markit обаче може да увеличи опасенията за опасно ниската инфлация. Показателят се е задържал на осеммесечното дъно от 48.7 пункта, достигнато през април. Компаниите свалят цените на продуктите си за 26-и пореден месец. За да отговори на заплахата от дефлация, ЕЦБ вероятно ще понижи още основните си лихвени проценти, които вече са на рекордно ниски нива.

Отделният PMI индекс на сектора на услугите, който е основен за икономиката на региона, се е покачил до близо тригодишен връх от 53.5 пункта. Показателят на производствения сектор обаче се е свил в сравнение с предходния месец. Част от забавянето се дължи на изчерпване на натрупани стари поръчки, като съответният подиндекс е спаднал под 50 пункта за пръв път от юли 2013 г. Компаниите обаче са наемали нов персонал с най-бързия темп от три години.
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http://www.monitor.bg/article?id=429528
Лихвите по депозитите продължават надолу

23.05.2014

Банките продължават да понижават лихви по спестовните продукти и подобряват, най-вече с нови промоции, условията по кредити за текущо потребление и кредитни карти. Това показва анализът за април на финансовия сайт “Моите пари”.Подобрение в условията е регистрирано и за жилищни и ипотечни кредити, банките най-вече наблегнаха на намаляване и отпадане на такси.

Общата експозиция на компаниите за бързи кредити в края на март показва, че достигнатото ниво на одобрени и отпуснати кредити се запазва почти същото спрямо година по-рано. Почти без промяна около 18 на сто остава и нивото на необслужваните бързи кредити за същия период.

По данни на БАН през миналата година ипотечните кредити у нас са достигнали сумата от почти 9,4 млрд. лв., а потребителските малко над 9,1 милиарда. Същото проучване сочи, че депозитите на физическите лица в търговските банки вече надмина 40 млрд. лв.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4097364
Всеки втори българин се разболява от работа

23.05.2014 07:00 | Бизнес
Българинът вече не вярва на народната поговорка, че трудът е здраве. Всеки втори у нас смята, че работата уврежда здравето му. На това мнение са близо 1,5 млн. души, или 51,6% от всички заети, показва анкета на Националния статистически институт (НСИ). Най-честите фактори за заболяванията са неудобните работни пози и движения и рискът от трудова злополука.

Над 376 000 души твърдят, че на работното си място са изложени на фактори, които могат да повлияят неблагоприятно върху психичното им здраве. Тук основният риск е напрежението, породено от липса на време или претоварване с работа. Други причини, които се посочват от малка част от работещите, са насилие, заплахи от тормоз и грубо отношение.

Над 380 000 българи са имали заболяване, причинено от настоящата или предишна работа. Най-често оплакванията са свързани с болки в костите, ставите и мускулите или проблеми със сърцето.

Анкетата, която НСИ провежда за първи път, показва, че 12 100 души са пострадали при трудова злополука през 2013 г. Над 70% от потърпевшите са мъже. Данните на НСИ, които отразяват преценката на анкетираните, се разминават драстично със статистиката на Националния осигурителен институт (НОИ), който плаща обезщетения за трудовите злополуки. Според информацията на НОИ през 2013 г. по време на работа са се контузили 2768 души, или 4 пъти по-малко от отчетените от НСИ.

Според анкетата на националната статистика всяка трета злополука е предизвикана от катастрофа на пътя. При 40% от случаите лечението на пострадалите работници е било поне 2 седмици.
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http://www.darikfinance.bg/novini/106975/%D0%F3%F1%E8%FF+%EF%F3%F1%EA%E0+%E5%E2%F2%E8%ED+%E3%E0%E7+%E7%E0+%C8%F2%E0%EB%E8%FF
Русия пуска евтин газ за Италия

DarikFinance.bg, 23.05.2014 13:43 (последна актуализация 23.05.2014 13:54)

Италианският енергиент гигант ENI съобщи, че е подписал споразумение с руската компания Газпром за намаляване на вносните цени на газа в рамките на ревизия на договора помежду им.

"Споразумението включва намаляване на цените за доставка и значителна промяна в индексацията на цената, която да бъде напълно съобразена с пазара", съобщи ENI.

Споразумението, подписано в Русия от председателя на Управителния съвет на Газпром Алексей Милер и директора на ENIКлаудио Дескалци, ще се прилага със задна дата от началото на 2014 г.

ENI е един от акционерите в проекта Южен поток с дял от 20% в капитала на компанията South Stream Transport.

Преди да се оттегли от постa, италианският премиер Романо Проди получи оферта от Газпром да стане председател на South Stream AG.

Този ход бе сравнен с назначаването на бившия канцлер на Германия Герхард Шрьодер в управата на Nord Stream AG, консорциумът, който построи газопровода Северен поток. За разлика от Шроьдер, Проди отказа руската оферта.

Но очевидно Газпром разполага с множество инструменти, за да наложи волята си.
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http://money.bg/news/id_88544344
Глобалната икономика е далеч от устойчивост, световната търговия спада

Последна редакция: 23.05.2014, 15:07

Автор: money.bg

Размер на шрифта: a a a
Търговските потоци в световен мащаб са отчели спад през първото тримесечие на 2014 г. Това е поредното доказателство, че глобалната икономика още е далеч от устойчиво възстановяване, 5 години след началото на финансовата криза, предаде MarketWatch, цитирано от Econ.bg.

Холандското бюро за анализ на икономическата политика, познато също като CPB, съобщи, че обемът на световния износ и внос през март е с 0,5% по-нисък спрямо февруари. Като цяло за първото тримесечие на годината търговските потоци са се понижили с 0,8%. За последните три месеца на миналата година беше отбелязан ръст от 1,5%, допълват от институцията.

Всеки месец от CPB събират данни за вноса и износа на 96 страни от всички региони на света. Организацията предоставя най-актуалните данни за търговските потоци, които са силно свързани с глобалния икономически растеж.

Най-силен спад за първото тримесечие отчита износа от развиващите се страни в Азия - 4,5%. Единствено страните от Централна и Източна Европа (ЦИЕ) пък регистрират ръст. 
При вносът понижението е най-значително също в Азия. Япония обаче отчита стабилен ръст от цели 4,5%.

Данните на CPB сочат, че вносът и износът в САЩ също са намалели през първото тримесечие. В еврозоната търговските потоци пък остават почти непроменени.
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Човекът, който печели на гърба на българите

Последна редакция: 22.05.2014, 15:50
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Те плашат избирателите с имигрантите и ругаят ЕС, къпят се в пари и са на път да спечелят евроизборите във Великобритания. Десните популисти на Найджъл Фараж са пред исторически успех, пишат германските медии.

Найджъл Фараж обича да цитира едно изречение от писмо, изпратено му от бивш военен пилот: "Стреляш едва когато си доближил максимално целта". Председателят на британската Партия за независимост на Обединеното кралство (UKIP) се вижда именно така - като нападател, на когото въпреки острата съпротива му се удава да печели нови територии. Сега той е действително пред историческа победа: ако се потвърдят социологическите прогнози, неговата популистка партия ще спечели най-много гласове на провеждащите се днес във Великобритания избори за Европейски парламент.

"Не на имигрантите! Вън от ЕС!"

50-годишният заклет пушач Фараж притежава всичко, което се цени в ерата на телевизионния ентъртеймънт: той умее да развлича аудиторията, има чувство за хумор, напада и обижда аргументирано, остроумен е и дава кратки отговори на сложните въпроси. Така "Дойчландфунк" описва уменията на политическия играч Найджъл Фараж, който има две прости послания към избирателите: "Да спрем имигрантите" и "Вън от ЕС". Фараж уверява сънародниците си, че е крайно време да си възвърнат контрола върху собствената им страна. За посланията си той използва силни думи: "Да сложим край на това безумие - да даваме 55 милиона лири на ден за един клуб, в който изобщо не искаме да членуваме".

Утвърдените партии са очевидно безсилни. Стратегията им да игнорират UKIP не се оказа особено печеливша. На предишните европейски избори британските медии поставяха партията на Фараж в графата "други" - въпреки че на този вот тя спечели цели 16 процента, които ѝ отредиха второто място. Сега очакванията са, че почти една трета от британските избиратели ще подкрепят популистите на Фараж. Двете големи партии - консерваторите и лейбъристите, не успяват да реагират адекватно на популистките заклинания на Фараж, който очевидно вече намира поддръжници не само сред част от консервативните избиратели, но и в работническите среди, близки на лейбъристката идея, пише "Франкфуртер Алгемайне Цайтунг".

"Гответе се за политическо земетресение!"

Избирателната активност на тези евроизбори ще е по всяка вероятност ниска. Повечето избиратели на Острова смятат това гласуване за безполезно упражнение. В най-добрия случай гледат на него като на един вид загрявка за предстоящите идната пролет парламентарни избори. За разлика от европейските, националните избори са мажоритарен вот, който може да попречи на десните популисти на Фараж да влязат в Долната камара на британския парламент. Но ако на евроизборите те действително постигнат резултатите, които им отреждат социологическите прогнози, това допълнително ще затвърди позициите на онези представители на консерваторите, които одобряват голяма част от исканията на Фараж и дори се застъпват за коалиция с него на парламентарните избори.

Самият Фараж вече обяви, че за Великобритания това са "най-важните европейски избори". "Имаме шанс да спечелим и така да предизвикаме шок в британската политическа система. Това ще бъде истинско политическо земетресение", уверява лидерът на UKIP.
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