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Бизнесмени от България и САЩ обсъждаха публично-частните партньорства 
Както и при обществените поръчки, ключов момент е прозрачността, категорични са предприемачите
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        29.05.2014 | 17:49
Ключов момент и при публично-частните партньорства и при обществените поръчки е прозрачността, заяви председателят на БТПП Цветан Симеонов пред участниците в кръглата маса, организирана от Американската търговска камара в България по актуални проблеми на публично-частното партньорство и обществените поръчки. Симеонов изтъкна в изказването си, че без прозрачност на процедурите не бива да минава нито един проект, за да се избегнат съмненията за задкулисни договорки и корупционни практики.

Като основни недостатъци при реализирането на публично-частни партньорства в България Цветан Симеонов посочи хроничната неспособност на публичната власт да подготвя атрактивни проекти, с които да привлича инвеститори и отсъствието на доверие и увереност у фирмите, че могат спечелят такива проекти. Председателят на БТПП подчерта, че публично-частното партньорство се базира на взаимоизгодно сътрудничество и коментира, че у нас законодателството е твърде сложно и че се наблюдава незаинтересованост у държавните и местни органи. Опитът на други страни покачва, че ПЧП е по-евтино, в сравнение с осъществяваните от държавните и местни органи проекти. В САЩ, например е между 5% и 40% по-евтино.

БТПП следи отблизо как се развиват ПЧП в страната и на тази база е изразила съгласие за промяна в законодателството, отбеляза още Цветан Симеонов. По отношение на обществените поръчки, той констатира, че е постигнат напредък и го свърза с възприемането на направените от БТПП предложения. Като особено позитивни той изтъкна облекчаването на административните процедури, използването на електронните средства за комуникация, увеличаването на възможностите за малките и средни предприятия като подизпълнители, ограничаването на финансовите разходи за участие в обществени поръчки, както и включването на външни експерти от съответните сектори в подготовката и провеждането на процедурите.

В дискусията участваха представители на бизнеса и публични институции от България и САЩ . Особен интерес предизвика презентацията за международните практики за Публично-частно партньорство (ПЧП), изнесена от Ричард Нормънт, който до 2013 г. е бил изпълнителен директор на Националния съвет за ПЧП на САЩ.
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Ключов момент и при публично-частните партньорства и при обществените поръчки е прозрачността
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Ключов момент и при публично-частните партньорства и при обществените поръчки е прозрачността, категоричен е председателят на БТПП Цветан Симеонов.  „Без прозрачност на процедурите не бива да минава нито един проект, за да се избегнат съмненията за задкулисни договорки и корупционни практики, подчерта той по повод кръглата маса, организирана от Американската търговска камара в България по актуални проблеми на публично-частното партньорство и обществените поръчки. 

 Като основни недостатъци при реализирането на публично-частни партньорства в България Цветан Симеонов посочи хроничната неспособност на публичната власт да подготвя атрактивни проекти, с които да привлича инвеститори и отсъствието на доверие и увереност у фирмите, че могат спечелят такива проекти.  Той подчерта, че  публично-частното партньорство се базира на взаимоизгодно сътрудничество и коментира, че у нас законодателството е твърде сложно и че се наблюдава незаинтересованост у държавните и местни органи. Опитът на други страни покачва, че ПЧП е по-евтино, в сравнение с осъществяваните от държавните и местни органи проекти. В САЩ, например е между 5% и 40% по-евтино.

 БТПП следи отблизо как се развиват ПЧП в страната и на тази база е изразила съгласие за промяна в законодателството, отбеляза още Цветан Симеонов. По отношение на обществените поръчки, той констатира, че е постигнат напредък и го свърза с възприемането на направените от БТПП предложения. Като особено позитивни той изтъкна облекчаването на  административните процедури, използването на електронните средства за комуникация, увеличаването на възможностите за малките и средни предприятия като подизпълнители, ограничаването на финансовите разходи за участие в обществени поръчки, както и включването на външни експерти от съответните сектори в подготовката и провеждането на процедурите. Остават, обаче още нерешени проблеми. 
Повече информация: http://www.bcci.bg/resources/files/pozicia_1.pdf
В дискусията участваха представители на бизнеса и публични институции от България и САЩ . Особен интерес предизвика презентацията за международните практики за Публично-частно партньорство (ПЧП), изнесена от Ричард Нормънт, който до 2013 г. е бил изпълнителен директор на Националния съвет за ПЧП на САЩ.

 Презентацията на Ричард Нормърт: http://www.bcci.bg/resources/files/04.PPP_RNorment_.pdf
 Презентацията на Ана Миткова: http://www.bcci.bg/resources/files/Ana_Mitkova_07.AOP-AmCham_.pdf
 Презентацията на Боян Иванов:  http://www.bcci.bg/resources/files/08+09.DPCo_Presentation_Final_.pdf
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http://www.mypr.bg/news/business/Interes-kam-opita-na-BTPP-i-balgarskiya-selskostopanski-sektor-ot-strana-na-NPO-na-Kazahstan-i-Uzbekistan-9666/
Интерес към опита на БТПП и българския селскостопански сектор от страна на НПО на Казахстан и Узбекистан
Делегация на неправителствения сектор на Казахстан и Узбекистан посети БТПП с цел ползване на опит и добри практики за стимулиране на малкия и среден бизнес и икономическата интеграция. Визитата в България е във връзка с изпълнението на съвместен проект за насърчаване на инвестициите и предприемачеството в Централна Азия, финансиран от ЕС.
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 Представителите на партньорите по проекта - Консултантски център ЗУБР  от Казахстан, Център за икономическо развитие от Узбекистан и Център за предприемачество и управленско развитие – България, проведоха среща с председателя на БТПП Цветан Симеонов. 

Подобряването на бизнес климата и стимулирането на регионалната икономическа интеграция чрез  потенциала на малките и средни предприятия в Казахстан и Узбекистан, както и засилването на ролята на организациите, поддържащи развитието им бяха основна тема на разговора.

Гостите проявиха интерес към богатия опит на Палатата в работата за подобряване на бизнес средата и инвестиционния климат в региона и подпомагането на малките и средни предприятия. Те акцентираха върху перспективата за установяване и развиване на партньорски отношения в селскостопанския сектор. Цветан Симеонов изрази готовността на БТПП за съдействие и им предостави подробна информация за българските браншови структури в селското стопанство.

================================================
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ПУБЛИЧНАТА ВЛАСТ НЕ УМЕЕ ДА ПОДГОТВЯ АТРАКТИВНИ ПРОЕКТИ ЗА ПЧП
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30.05.2014 / 11:27 - citybuild.bg

Това е една от основните причини за отсъствие на доверие и увереност у фирмите, че могат спечелят такива проекти чрез публично-частни партньорства.

 Ключов момент и при публично-частните партньорства и при обществените поръчки е прозрачността, категоричен е председателят на БТПП Цветан Симеонов. „Без прозрачност на процедурите не бива да минава нито един проект, за да се избегнат съмненията за задкулисни договорки и корупционни практики, подчерта той по повод кръглата маса, организирана от Американската търговска камара в България по актуални проблеми на публично-частното партньорство и обществените поръчки.  

 Като основни недостатъци при реализирането на публично-частни партньорства в България Цветан Симеонов посочи хроничната неспособност на публичната власт да подготвя атрактивни проекти, с които да привлича инвеститори и отсъствието на доверие и увереност у фирмите, че могат спечелят такива проекти. Той подчерта, че  публично-частното партньорство се базира на взаимоизгодно сътрудничество и коментира, че у нас законодателството е твърде сложно и че се наблюдава незаинтересованост у държавните и местни органи. Опитът на други страни покачва, че ПЧП е по-евтино в сравнение с осъществяваните от държавните и местни органи проекти. В САЩ например е между 5% и 40% по-евтино. 

 БТПП е изразила съгласие за промяна в законодателството, отбеляза още Цветан Симеонов. По отношение на обществените поръчки, той констатира, че е постигнат напредък и го свърза с възприемането на направените от БТПП предложения. Като особено позитивни той изтъкнаоблекчаването на административните процедури, използването на електронните средства за комуникация, увеличаването на възможностите за малките и средни предприятия катоподизпълнители, ограничаването на финансовите разходи за участие в обществени поръчки, както и включването на външни експерти от съответните сектори в подготовката и провеждането на процедурите.

 Остават обаче още нерешени проблеми. БТПП счита, че не са постигнати целите, за които законът е създаден, тъй като до момента не са налице значителни публично-частни проекти. Също така в подкрепа на отмяната му според палатата е налице ограничителен подход, като изрично са посочени дейностите от обществен интерес, в които може да се реализират публично частни проекти. Европейските нормативни актове от значение за ПЧП се съдържат в правилата за възлагане на обществени поръчки и концесии, и по-специално Директива 2004/17/ЕС и Директива 2004/18/ЕС. Общото разбиране на директивите е, че при провеждането на процедура за избор е необходимо да се спазват принципите на състезателното начало, свободната и лоялна конкуренция. От съществена важност се явява Регламент (ЕС) № 1303/2013 г., като за първи път се дава дефиниция на понятието „операция, изпълнявана чрез публично-частно партньорство" и се включва изрична разпоредба, която позволява частният партньор по ПЧП проект да бъде определен за бенефициент по съответната оперативна програма.


=========================

http://www.bcci.bg/news/7670
Участие на БТПП на международен форум в Белград - „Ролята на Сърбия в енергийния пазар на Балканите”
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В Белград се проведе международен форум на тема „Ролята на Сърбия в енергийния пазар на Балканите”, в който БТПП бе представена от главния секретар на Палатата Васил Тодоров. Конференцията е продължение на проведената във Варна през април дискусия относно ползите за бизнеса от проекта „Южен поток”. Събитието се организира в партньорство между търговските палати от Сърбия, България и Унгария.

 На форума акцент бе поставен върху енергийния пазар на Балканите. Обсъдени бяха перспективите за осигуряване на доставките на природен газ в Европа.

 Васил Тодоров посочи необходимостта големите енергийни проекти да отговарят на три основни принципа: (1) осигуряване на безспорни ползи за бизнеса и обществото, (2) пълна прозрачност при планирането и реализацията на проектите и (3) диверсификация. 

 Главният секретар на БТПП подчерта, че в настоящия период в регионален план са необходими съгласувани действия на държавите за създаване на конкурентна пазарна алтернатива, намаляване на цените и разходите за енергията, подобряване на износа, разширяване възможностите за диверсификация и ефективно използване на възобновяемите енергийни източници.

Необходима е повече конкуренция и при производството на електрическа енергия на Балканите, по-голяма прозрачност при възлагането на обществени поръчки за енергийните проекти, включването на по-широк кръг от експерти при оценката.

 Председателят на търговско-промишлената палата на Сърбия Желико Сертич и ръководителт на департамент „Стратегии и енергийна политика“ в Министерството на националното развитие на Унгария Милош Шипош също изразиха положителна позиция относно необходимостта от координирани действия за успешното стартиране и реализиране на големи енергийни проекти в нашия регион.

==================================
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"Южен поток" ще се строи от юли

от Кристиан КОСТУРКОВ, наш пратеник в Белград | Енергетика
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Газопроводът вече отговаря на изискванията на Европа, заявиха от "Газпром"

Реалното строителство на българския участък от газопровода "Южен поток" по всяка вероятност ще започне през юли. Това заяви за "Стандарт" началникът на департамента по международни проекти на "Газпром" Александр Сиромятин. Той обясни, че след подписването на договора с консорциума "Стройтрансгаз ДЗЗД", който ще изгражда газопровода на българска територия, единствената стъпка преди началото на строителните дейности е БЕХ да получи от "Газпром" заема, с който ще финансира своята част от инвестицията в проекта. Според заложените принципи на проектно финансиране на "Южен поток" у нас, 30% от необходимите средства ще се осигуряват от акционерите в проектната компания "Южен поток България", а останалите 70% ще бъдат привлечени средства. Именно за своята половина от 30-те процента БЕХ преговаря с "Газпром", за да получи 620 млн. евро като кредит. Според Сиромятин през следващите 10 до 20 дни би трябвало двамата акционери в българската проектна компания да се разберат и БЕХ да получи сумата. След това компанията ще трябва да я внесе в "Южен поток България", която от своя страна да може да започне поетапно да заплаща първите разходи за строителството. "Ако всичко е наред, очаквам през юли в България да започне реалното строителство на "Южен поток", каза Сиромятин.

Приблизително по същото време трябва да започнат строителните дейности и по сръбския участък от газопровода. През юни или юли се очаква местната проекта компания, в която акционери са "Газпром" и "Србиягаз", да получи разрешение за строеж, обясни по време на форума "Ролята на Сърбия в енергийния пазар на Балканите" техническият директор на "Южен поток"-Сърбия Павел Персидски. Съответно също през юли се очакват реални строителни дейности и на територията на западната ни съседка, потвърди Сиромятин. И допълни, че през следващите 3 седмици трябва да бъде подписан договор и със строителя на сръбския участък. Той заяви, че реализацията на проекта "Южен поток" ще върви по план. Първите доставки на газ за България по новата тръба ще започнат в края на 2015 г., а в края на 2016 г. ще бъдат пренесени и първите количества синьо гориво от България към Сърбия.
От думите на Сиромятин стана ясно още, че с подписването на споразумението между "Газпром" и OMV, което даде право на австрийската компания да пренася собствен газ по "Южен поток", газопроводът вече отговаря на изискванията на Европа. "Австрия е основен играч на европейския газов пазар и по този начин "Южен поток" вече отговаря на изискванията на Третия енергиен пакет", каза той. Пред "Стандарт" Сиромятин категорично отрече слуховете, че ще има промяна в маршрута на тръбата на територията на Черно море или в България.

Тръбата дава работа на 15 000 българи

15 000 работни места ще осигури изграждането на българската част от проекта "Южен поток". Строителите от години чакаме подобна голяма инвестиция и възможности за работа. Това заяви председателят на Камарата на строителите в България Светослав Глосов. Освен за непосредственото изграждане на съоръженията и инфраструктурата наши работници ще бъдат ангажирани и в съпътстващите индустрии като заведения за хранене например, обясни Глосов. Половината от работата по изграждането ще бъде изпълнена от български строителни компании. Обединените в консорциума "Стройтрансгаз" родни фирми ще изпълнят трасета, довеждащи пътища, строителната част на компресорните станции. В обединението влизат едни от най-големите български компании с опит в изграждането на големи обекти, обясни Глосов. Зад тях стоят над 80 фирми, главно от региона на Северна България с ангажираност на над 5500 работници и специалисти, допълни той.

Руската страна в обединението ще участва с доставките на съоръжения и тръби и монтажните работи, където са специализирани и вече имат опит с изграждането на "Северен поток". Руснаците ще поемат и морската част, тъй като ние нямаме нито техника, нито кадри, нито опит в тази сфера, допълни Глосов. Той е категоричен, че "Южен поток" може да не е приоритетен за Европейската комисия, но е такъв за Южна Европа и е по-добре България да извлече ползите от него, които ще са дългосрочни.

Получаваме гориво през Гърция

Газовият интерконектор между България и Гърция вече е готов. Това съобщиха от гръцката компания ДЕСФА, която финансира проекта с 3,5 млн. евро. Съоръжението е в северната част на Гърция, близо до гр. Сидерокастро, на 12 км от границата с България. Интерконекторът е свързан с тръбата, по която Гърция получава газ от "Газпром" през България. Връзката вече позволява да се смени посоката на подаване на газ и ще бъде алтернатива за България при спиране на доставките през Украйна преди изграждането на "Южен поток". По нея у нас ще може да се доставя газ от Азербайджан по бъдещия Трансадриатическия газопровод.

Бизнесът чака евтиния газ

Българският бизнес очаква с надежда първите доставки на газ по "Южен поток" за България. Това стана ясно от думите на главния секретар на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Васил Тодоров, който взе участие във форума "Ролята на Сърбия в енергийния пазар на Балканите". Според него цената на газа по "Южен поток" със сигурност ще бъде по-ниска най-малко заради намаляването на транзитните държави, през които руското синьо гориво минава, за да достигне България. Това е и една от причините българският бизнес да подкрепя проекта "Южен поток", стана ясно от думите на Тодоров. Той допълни, че газопроводът се подкрепя от родните компании, тъй като ще даде възможност за работа на хора и фирми у нас, ще подпомогне развитието на икономиката, а също и развитието на регионите както по време на самото строителства, така и след това при експлоатацията на тръбата.

Експерти от Брюксел идват заради проекта

На 13 юни експерти от Европейската комисия (ЕК) идват в България, за да обсъдят въпросите около "Южен поток". Това съобщи пред БНР зам.-председателят на Комисията по енергетика в парламента Явор Куюмджиев. Експертите идват по повод подготвените промени в Закона за енергетиката, свързани с "Южен поток". Надявам се да убедим ЕК, че нарушение на европейското законодателство няма, каза Куюмджиев, който е един от вносителите на промените. "Южен поток" не е руско-български, а руско-европейски проект и това, че минава през България, е огромен успех на трето поредно правителство, заяви той. Ние сме член на ЕС и водим диалог с ЕК всичко по "Южен поток" да бъде по правилата, каза и енергийният министър Драгомир Стойнев. ЕК трябва да предостави своите въпроси и ние ще им отговорим, добави министър Стойнев.

Президентът: Аз съм "за" Южен поток

Призовавам премиера Пламен Орешарски и цялото правителство да обявят открито какви ще са техните действия по задълбочаващия се проблем с газопровода "Южен поток". Това обяви в Садово президентът Росен Плевнелиев. Той подчерта, че неговата позиция е "за" проекта "Южен поток", но по европейски, което означава, че е против неговото изграждане в нарушение на европейските норми. Настоявам премиерът да заяви пред българския народ ще се съобразят ли управляващите с позицията на ЕС по този въпрос, заяви Плевнелиев. Очаквам пълна прозрачност от страна на кабинета по темата "Южен поток", защото, когато се управляват милиарди, няма какво да се крие, заяви президентът Росен Плевнелиев.

Копирано от standartnews.com
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Родните фирми са притеснени от кризата в Украйна

29.05.2014 | 14:58

по статията работи: Симеон Досев 
Най-често проблемите са свързани с митнически въпроси, сочи прочуване на БТПП

Спад в поръчките и продажбите, забавени плащания от украински фирми, косвени загуби по линия на партньори, търгуващи в Украйна и региона, отчитат българските фирми. Това показва проведено от Българската търговско-промишлена палата (БТПП) анкетно проучване.  
94% от анкетираните са категорични, че ако несигурността в Украйна и региона продължи още дълго ще повлияе негативно и на икономическото възстановяване у нас. Ситуацията в Украйна вече се е отразила на българските фирми, имащи бизнес контакти там, показва проучването – 70% от фирмите посочват, че имат спад в поръчките и продажбите, 17% съобщават и за забавени плащания от украински фирми, 29% посочват, че търпят косвени загуби по линия на партньори, търгуващи там.

Най-често срещаните проблеми за родните компании при осъществяването на контакти с фирми от Крим и Севастопол са свързани с митнически въпроси, като 94% от анкетираните не са наясно с условията за издаване на лицензи, разрешителни и други административни процедури в страната.

Няма и представител на бизнеса, участвал в проучването, който да знае конкретни препоръки, дадени от българското правителство или други правителства в рамките на ЕС за ситуацията там. Също така често посочвани от българските фирми пречки са ограниченията за определени маршрути на транспорт, като и принудително прекъсната дейност на техни партньори.

80% не са успели да намерят решение на проблемите си. В един от случаите ситуацията е била разрешена с подкрепата на Министерството на външните работи. Повечето фирми смятат, че страната ни трябва да има неутрална позиция относно украинската криза.

В анкетата участие са взели фирми, опериращи в сферата на туризма, химическата промишленост и фармацията, машиностроенето, транспорта, производството на храни и услугите. То е проведено на 20 и 21 май 2014 г. по електронен път.
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Кризата в Украйна удари и по родните фирми

При осъществяване на контакти с фирми от Крим/Севастопол най-често срещаните затруднения за българските фирми са свързани с визови и митнически въпроси
Спад в поръчките и продажбите, забавени плащания от украински фирми, косвени загуби по линия на партньори, търгуващи в Украйна и региона, отчитат българските фирми. Това показва проведено от БТПП анкетно проучване за отражението на ситуацията в Украйна и региона върху бизнеса на българските фирми.
Експресната анкета е осъществена по електронен път на 20-21 май 2014 година сред фирми, членуващи в БТПП като само една от участвалите фирми няма делови отношения с Украйна и региона.

Повечето от анкетираните (почти 94%) са категорични, че ако несигурността в Украйна и региона продължи още дълго ще повлияе негативно и на икономическото възстановяване у нас. Ситуацията в Украйна вече се е отразила на българските фирми, имащи бизнес контакти там, показва проучването – 70% от фирмите посочват, че имат спад в поръчките и продажбите, 17% съобщават и за забавени плащания от украински фирми, 29% посочват, че търпят косвени загуби по линия на партньори, търгуващи там.

При осъществяване на контакти с фирми от Крим/Севастопол най-често срещаните затруднения за българските фирми са свързани с визови и митнически въпроси (при 42%). Почти всички анкетирани (94%) не са наясно с настоящите условия за издаване на лицензи, разрешителни и други административни процедури там. Няма и представител на бизнеса, участвал в проучването, който да знае конкретни препоръки, дадени от българското правителство или други правителства в рамките на ЕС за ситуацията там. Също така често посочвани от българските фирми пречки са ограниченията за определени маршрути на транспорт, като и принудително прекъсната дейност на техни партньори.

На въпроса дали са намерили решение на проблемите, 80% от анкетираните отговарят негативно. Останалите 20% посочват, че са успели да преодолеят пречките, като в един от случаите българското външно министерство е съдействало за разрешаването им.

Помолени да конкретизират какви препоръки биха дали на българските институции относно ситуацията в Украйна, повечето фирми се обединяват около необходимостта от неутрална (балансирана) позиция.

Участниците в проучването са фирми, опериращи в сферата на туризма, химическата промишленост и фармацията, машиностроенето, транспорта, производството на храни и услугите.
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Спад в поръчките и продажбите, забавени плащания от украински фирми, косвени загуби по линия на партньори, търгуващи в Украйна и региона, отчитат българските фирми. Това показва проведено от БТПП анкетно проучване за отражението на ситуацията в Украйна и региона върху бизнеса на българските фирми.

Експресната анкета е осъществена по електронен път на 20-21 май 2014 година сред фирми, членуващи в БТПП като само една от участвалите фирми няма делови отношения с Украйна и региона.

Повечето от анкетираните (почти 94%) са категорични, че ако несигурността в Украйна и региона продължи още дълго ще повлияе негативно и на икономическото възстановяване у нас. Ситуацията в Украйна вече се е отразила на българските фирми, имащи бизнес контакти там, показва проучването - 70% от фирмите посочват, че имат спад в поръчките и продажбите, 17% съобщават и за забавени плащания от украински фирми, 29% посочват, че търпят косвени загуби по линия на партньори, търгуващи там.

При осъществяване на контакти с фирми от Крим/Севастопол най-често срещаните затруднения за българските фирми са свързани с визови и митнически въпроси (при 42%).

Почти всички анкетирани (94%) не са наясно с настоящите условия за издаване на лицензи, разрешителни и други административни процедури там. Няма и представител на бизнеса, участвал в проучването, който да знае конкретни препоръки, дадени от българското правителство или други правителства в рамките на ЕС за ситуацията там.

Също така често посочвани от българските фирми пречки са ограниченията за определени маршрути на транспорт, като и принудително прекъсната дейност на техни партньори. 

На въпроса дали са намерили решение на проблемите, 80% от анкетираните отговарят негативно. Останалите 20% посочват, че са успели да преодолеят пречките, като в един от случаите българското външно министерство е съдействало за разрешаването им.

Помолени да конкретизират какви препоръки биха дали на българските институции относно ситуацията в Украйна, повечето фирми се обединяват около необходимостта от неутрална (балансирана) позиция.

Участниците в проучването са фирми, опериращи в сферата на туризма, химическата промишленост и фармацията, машиностроенето, транспорта, производството на храни и услугите.
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Венцислав Михайлов
БТПП :Българските фирми - притеснени от ситуацията в Украйна
Спад в поръчките и продажбите, забавени плащания от украински фирми, косвени загуби по линия на партньори, търгуващи в Украйна и региона, отчитат българските фирми. Това показва проведено от БТПП анкетно проучване за отражението на ситуацията в Украйна и региона върху бизнеса на българските фирми, съобщиха от БТПП.

Експресната анкета е осъществена по електронен път на 20-21 май 2014 година сред фирми, членуващи в БТПП като само една от участвалите фирми няма делови отношения с Украйна и региона. Повечето от анкетираните (почти 94%) са категорични, че ако несигурността в Украйна и региона продължи още дълго ще повлияе негативно и на икономическото възстановяване у нас. Ситуацията в Украйна вече се е отразила на българските фирми, имащи бизнес контакти там, показва проучването – 70% от фирмите посочват, че имат спад в поръчките и продажбите, 17% съобщават и за забавени плащания от украински фирми, 29% посочват, че търпят косвени загуби по линия на партньори, търгуващи там. При осъществяване на контакти с фирми от Крим/Севастопол най-често срещаните затруднения за българските фирми са свързани с визови и митнически въпроси (при 42%). Почти всички анкетирани (94%) не са наясно с настоящите условия за издаване на лицензи, разрешителни и други административни процедури там.

Няма и представител на бизнеса, участвал в проучването, който да знае конкретни препоръки, дадени от българското правителство или други правителства в рамките на ЕС за ситуацията там. Също така често посочвани от българските фирми пречки са ограниченията за определени маршрути на транспорт, като и принудително прекъсната дейност на техни партньори.

На въпроса дали са намерили решение на проблемите, 80% от анкетираните отговарят негативно. Останалите 20% посочват, че са успели да преодолеят пречките, като в един от случаите българското външно министерство е съдействало за разрешаването им.

Помолени да конкретизират какви препоръки биха дали на българските институции относно ситуацията в Украйна, повечето фирми се обединяват около необходимостта от неутрална (балансирана) позиция. Участниците в проучването са фирми, опериращи в сферата на туризма, химическата промишленост и фармацията, машиностроенето, транспорта, производството на храни и услугите. 
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Българските фирми - притеснени от ситуацията в Украйна и региона
70% от фирмите посочват, че имат спад в поръчките и продажбите, 17% съобщават и за забавени плащания от украински фирми
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Българските фирми - притеснени от ситуацията в Украйна и региона
Спад в поръчките и продажбите, забавени плащания, косвени загуби мъчат бизнеса
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Българските фирми - притеснени от ситуацията в Украйна
29 май 2014 | 15:48 307 0 Спад в поръчките и продажбите, забавени плащания от украински фирми, косвени загуби по линия на партньори, търгуващи в Украйна и региона, отчитат българските фирми. Това показва проведено от БТПП анкетно проучване за отражението на ситуацията в Украйна и региона върху бизнеса на българските фирми…
Това показва проведено от БТПП анкетно проучване за отражението на ситуацията в Украйна и региона върху бизнеса на българските фирми. Експресната анкета е осъществена по електронен път на 20-21 май 2014 година сред фирми, членуващи в БТПП, като само една от участвалите фирми няма делови отношения с Украйна и региона. Повечето от анкетираните (почти 94%) са категорични, че ако несигурността в Украйна и региона продължи още дълго, ще повлияе негативно и на икономическото възстановяване у нас. Ситуацията в Украйна вече се е отразила на българските фирми, имащи бизнес контакти там, показва проучването – 70% от фирмите посочват, че имат спад в поръчките и продажбите, 17% съобщават и за забавени плащания от украински фирми, 29% посочват, че търпят косвени загуби по линия на партньори, търгуващи там. При осъществяване на контакти с фирми от Крим/Севастопол най-често срещаните затруднения за българските фирми са свързани с визови и митнически въпроси (при 42%). Почти всички анкетирани (94%) не са наясно с настоящите условия за издаване на лицензи, разрешителни и други административни процедури там. Няма и представител на бизнеса, участвал в проучването, който да знае конкретни препоръки, дадени от българското правителство или други правителства в рамките на ЕС за ситуацията там. Също така често посочвани от българските фирми пречки са ограниченията за определени маршрути на транспорт, като и принудително прекъсната дейност на техни партньори. На въпроса дали са намерили решение на проблемите, 80% от анкетираните отговарят негативно. Останалите 20% посочват, че са успели да преодолеят пречките, като в един от случаите българското външно министерство е съдействало за разрешаването им. Помолени да конкретизират какви препоръки биха дали на българските институции относно ситуацията в Украйна, повечето фирми се обединяват около необходимостта от неутрална (балансирана) позиция. Участниците в проучването са фирми, опериращи в сферата на туризма, химическата промишленост и фармацията, машиностроенето, транспорта, производството на храни и услугите.
Прочети повече на: http://profit.bg/news/Bylgarskite-firmi-sa-pritesneni-ot-situaciqta-v-Ukra%D0%B9na-/nid-123698.html?utm_source=flip.bg
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БТПП-се-оплаква-от-загуби-на-фирмите-ни-в-Украйна 

Новините ДНЕС 

Това отчете Българската търговско-промишлена палата (БТПП) в анкетно проучване за отражението на ситуацията в Украйна и региона ...
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БТПП: Българските фирми – притеснени от ситуацията в Украйна и региона    Венцислав Михайлов
Новини 29 май 2014, 14:26

Спад в поръчките и продажбите, забавени плащания от украински фирми, косвени загуби по линия на партньори, търгуващи в Украйна и региона, отчитат българските фирми. Това показва проведено от БТПП анкетно проучване за отражението на ситуацията в Украйна и региона върху бизнеса на българските фирми, съобщиха от БТПП.
Експресната анкета е осъществена по електронен път на 20-21 май 2014 година сред фирми, членуващи в БТПП като само една от участвалите фирми няма делови отношения с Украйна и региона. Повечето от анкетираните (почти 94%) са категорични, че ако несигурността в Украйна и региона продължи още дълго ще повлияе негативно и на икономическото възстановяване у нас. Ситуацията в Украйна вече се е отразила на българските фирми, имащи бизнес контакти там, показва проучването – 70% от фирмите посочват, че имат спад в поръчките и продажбите, 17% съобщават и за забавени плащания от украински фирми, 29% посочват, че търпят косвени загуби по линия на партньори, търгуващи там. При осъществяване на контакти с фирми от Крим/Севастопол най-често срещаните затруднения за българските фирми са свързани с визови и митнически въпроси (при 42%). Почти всички анкетирани (94%) не са наясно с настоящите условия за издаване на лицензи, разрешителни и други административни процедури там.
Няма и представител на бизнеса, участвал в проучването, който да знае конкретни препоръки, дадени от българското правителство или други правителства в рамките на ЕС за ситуацията там. Също така често посочвани от българските фирми пречки са ограниченията за определени маршрути на транспорт, като и принудително прекъсната дейност на техни партньори. 
На въпроса дали са намерили решение на проблемите, 80% от анкетираните отговарят негативно. Останалите 20% посочват, че са успели да преодолеят пречките, като в един от случаите българското външно министерство е съдействало за разрешаването им.
Помолени да конкретизират какви препоръки биха дали на българските институции относно ситуацията в Украйна, повечето фирми се обединяват около необходимостта от неутрална (балансирана) позиция. Участниците в проучването са фирми, опериращи в сферата на туризма, химическата промишленост и фармацията, машиностроенето, транспорта, производството на храни и услугите. /БГНЕС /
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БТПП-криза-Украйна
Кризата в Украйна удари и по родните фирми

При осъществяване на контакти с фирми от Крим/Севастопол най-често срещаните затруднения за българските фирми са свързани с визови и митнически въпроси

Спад в поръчките и продажбите, забавени плащания от украински фирми, косвени загуби по линия на партньори, търгуващи в Украйна и региона, отчитат българските фирми. Това показва проведено от БТПП анкетно проучване за отражението на ситуацията в Украйна и региона върху бизнеса на българските фирми.

Експресната анкета е осъществена по електронен път на 20-21 май 2014 година сред фирми, членуващи в БТПП като само една от участвалите фирми няма делови отношения с Украйна и региона.
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Стойнев: Заедно сме с ЕК относно "Южен поток"

от Калина Александрова | Икономика
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София. Вървим заедно с Европейската комисия по отношение на проекта „Южен поток", заяви министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев.

„Вчера, комисарят Гюнтер Йотингер каза, че има прекрасни взаимоотношения с България, като ние сме в постоянен диалог с тях. Очакваме техните въпроси относно проекта, като на всички техни въпроси ще им бъде отговорено", каза Стойнев. Той е поканил експерти от Европейската комисия, за да бъде обсъден проектът „Южен поток". Министърът добави, че ще бъдат поканени и народни представители по време на обсъжданията, които ще касаят закона за изграждането на „Южен поток".

Енергийният министър подчерта, че преди да дойдат бележките от ЕК, преди да се води диалог, няма как да бъде приет законопроектът на първо четене. "Ние сме заедно с ЕК и няма никакъв проблем", каза той и добави, че трябва да има диалог между страните и всичко да бъде по правилата.

„В крайна сметка ЕК трябва да предостави своите въпроси и ние като държава-членка ще отговорим на тези въпроси, съгласно Европейската комисия", добави Драгомир Стойнев.

Копирано от standartnews.com
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http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1272542
Гърция иска „Южен поток” да минава през нейната територия

30 май 2014 08:47 |24
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 HYPERLINK "http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1272542" \o "" Препоръчай (0)
Министърът на околната среда, енергетиката и климатичните промени на Гърция ЯнисМаниатис заяви, че страната му е заинтересована газопроводът "Южен поток" да минава и през нейната територия.

"Нашата динамична работа с "Газпром" може да стане още по-успешна с изграждането на разклонение на газопровода през Гърция", заяви министърът. Според него реализацията на този проект би обезпечила маршрут на доставка на природен газ за Гърция, предава БГНЕС.

Той направи предложението по време на 17-ото ежегодно Общо събрание на Европейския делови конгрес в Атина, чиито председател бе директорът на "Газпром" Алексей Милер.

Гръцкият министър обясни още, че "Газпром" е перспективен доставчик на газ за Гърция и цяла Европа и посочи, че диалогът между ЕС и Русия е важен за външната енергийна стратегия на Европа.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4110773
Предложиха за ратификация договорите за емитиране на облигации на международните пазари 

29.05.2014 18:05 | Бизнес
Министерският съвет предлага на Народното събрание да ратифицира документите, необходими за емитирането на облигации на международните капиталови пазари. Това съобщиха от пресслужбата на Министерски съвет.

На 21 май 2014 г. бяха подписани Договор за подписка между Република България и съвместните водещи мениджъри Citigroup Global Markets Limited, HSBC Bank PLC и J.P. Morgan Securities PLC, Договор за фискално агентство между Република България и Bank of New York Mellon в качеството на Фискален агент и Платежен агент, и Bank of New York Mellon (Luxemburg) C.A. – в качеството на Регистратор и Агент по прехвърлянето относно емитирането на облигации, както и Акт за поемане на задължения относно издаването на облигации от страна на българската държава.
Договорите обезпечават възможността Република България да емитира държавни ценни книжа на международните капиталови пазари със стойност до 1 493 000 000 евро (или равностойността в щатски долари), емитирани на един или повече траншове. Те подлежат на ратификация от Народното събрание на основание чл. 85, ал. 1, т. 4, т. 5 и т. 8 от Конституцията на Република България, тъй като в тях се съдържат финансови задължения за страната, съдебно и арбитражно разглеждане на споровете и изрично се предвижда ратифициране. Емисията е в съответствие с разпоредбите на чл. 68 от Закона за държавния бюджет на Република България за 2014 г.

Средствата, получени при пласирането на ценните книжа, са предназначени за осигуряване на необходимия финансов ресурс за посрещане на предстоящия падеж в началото на 2015 г. на глобалните облигации на Република България, за погасяване на дълг от предходни години, падежиращ през 2014 г., както и за покриване на планирания бюджетен дефицит.
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Агенцията по вписванията ще предоставя свободен и безплатен достъп до Търговския регистър на граждани в ЕС

29.05.2014 14:52; 24 часа онлайн; 1002; 1; 

Министерството на правосъдието публикува за обществено обсъждане проект за изменение и допълнение на Закона за търговския регистър във връзка с транспониране на Директива 2012/17/ЕС на Европейския парламент за изменение на директива 89/666/ЕИО и Директиви 2005/56/ЕО и 2009/101/ЕО на Европейския парламент и на Съвета по отношение на взаимно свързване на централните, търговски и дружествени регистри, съобщават от пресцентъра на министерството.

Директивата предвижда взаимното свързване на търговските регистри във всички страни-членки на ЕС чрез създаване на централна платформа, чрез която да се предава информация от всеки един от регистрите до компетентните регистри на другите държави-членки в стандартен формат за съобщения и на съответната езикова версия.

Въвеждането на системата налага страните от ЕС да предприемат необходимите мерки за адаптиране, като разработят интерфейс, който да свърже всеки регистър с централната платформа. Срокът за синхронизиране на Директивата със съответните национални законодателства е до 7 юли 2014 г.

В изпълнение на това в Закона за търговския регистър се предвиждат нови разпоредби, според които, Агенцията по вписванията трябва да осигури оперативна съвместимост на Търговския регистър в рамките на системата за взаимно свързване с европейската платформа.

Чрез нея агенцията ще предоставя свободен и безплатен достъп на граждани и фирми, намиращи се във всяка точка на територията на ЕС до информацията относно вписаните обстоятелства по партидите на фирмите в нашия Търговски регистър, както и производствата по ликвидация, обявяване в несъстоятелност или заличаването им.

Във връзка с Директивата се предлага и изменение на Закона за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици (ЗИФОДРЮПДРСТЛТДС).

Промяната предвижда по партидата на българските фирми, които имат членствени отношения или пък са „свързани лица“ с т. нар. офшорни дружества, да се вписват не само действителният собственик на офшорката, но и седалището, адреса и представляващите я лица.

Въвеждането на това изискване цели да се гарантира ефикасна стопанска среда, укрепване на вътрешния пазар, защита на интересите на обществеността от престъпна дейност и терористични актове, както и запазване на икономическия просперитет на Европейския съюз.

С оглед икономия на процедурно и законодателно време, в законопроекта за транспониране на директивата, се предлага да се включат и незначителни предложения за изменение и допълнение на Закона за българското гражданство.
С промяната се конкретизира, че министърът на икономиката ще предоставя удостоверения за направените инвестиции в България от чужденци, кандидатстващи за българско гражданство по натурализация при условията на чл. 14а от Закона за българското гражданство. По сега действащите текстове в закона чужденци-инвеститори могат да придобият българско гражданство при облекчени условия, но не се уточнява кой орган изготвя удостоверителните документи за изпълнение на законовите изисквания.

Целият текст на проекта и докладът към него могат да бъдат видени в раздел „Проекти на нормативни актове“ на страницата на Министерство на правосъдието.
Те са публикувани за обществено обсъждане в двуседмичен срок на основание чл.26, ал.2 от Закона за нормативните актове, след което ще бъдат внесени в Министерски съвет.
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http://www.mi.government.bg/bg/news/Daniela+Bobeva%3A+Svetovnata+organizaciya+po+turizma+shte+podpomogne+podgotovkata+na+Plana+za+deistvie+po+Strategiyata+za+razvitie+turizma-1722.html
Даниела Бобева: Световната организация по туризма ще подпомогне подготовката на Плана за действие по Стратегията за развитие туризма

 30 май 2014

От името на министър-председателя бих искала да изразя удовлетворение от посещението на д-р Талеб Рифай. За нас това е изключително важен импулс за припознаването на българския туризъм от страна на световния пазар, за това, че България е прекрасно място за туризъм. Това заяви вицепремиерът по икономическото развитие Даниела Бобева по време на церемонията в Министерския съвет, където в присъствието на генералния секретар на Световната организация по туризма Талеб Рифай 14 туристически асоциации подписаха Етичния кодекс на СОТ.

"Сътрудничеството със СОТ навлиза във фаза на много конкретни и видими ефекти и ползи", отбеляза Бобева. Тя приветства идеите на организацията и готовността й да подпомогне работата на Министерството на икономиката и енергетиката за подготовката на Плана за действие по Стратегията за развитие туризма. Вицепремиерът акцентира и върху предложението на г-н Рифай за обмяна на студенти, така че те да могат да получат знания и умения в централата на СОТ в Мадрид за това как се прави туризъм в глобална конкуренция.

Д-р Рифай връчи на вицепремиера Бобева отворено писмо, изготвено съвместно със Световния съвет за туризъм и пътувания. "Надявам се, че приемайки писмото, България ще поеме ангажимент да поддържа и развива туризма за благото на България и на региона", отбеляза генералният секретар на СОТ. Той подчерта, че през последните две години и половина е връчил писмото на общо 61 премиери и президенти на различни държави. "Подкрепяме туризма, който обогатява културата на хората, създава повече БВП, повече сътрудничество и мир", подчерта вицепремиерът Бобева.

Талеб Рифай представи Световния етичен кодекс, като отбеляза, че той е приет през 2001 година и ангажира държавите и организациите да работят за развитието на устойчив туризъм. Г-н Рифай изтъкна, че миналата година общо 1 млрд. 87 млн. туристи са пресекли границата на своята държава. Само за една година техният принос е 1,4 трилиона долара. "Това са 9 процента от световния брутен продукт и 30 процента от световния експорт на услуги", допълни той.

Зам.-министърът на икономиката и енергетиката Бранимир Ботев съобщи, че съвместно със СОТ ще бъде разработен пилотен проект -  създаване на културно-исторически маршрут. Той ще бъде финансиран от ОП "Региони в растеж". Обмисля се това да бъде маршрутът "Виа Траяна" – връзката на Древния Рим с Близкия изток, път, който води началото си от Апенинския полуостров, прекосява Централна Европа, преминава през р. Дунав, прекосява България от север на юг и минавайки през Пловдив стига до бреговете на Средиземно море. Зам.-министърът съобщи, че благодарение на партньорството си със СОТ, още от утре УНСС ще има достъп до електронната библиотека и до статистическата база данни на организацията.

По-рано през деня вицепремиерът Даниела Бобева се срещна с председателя Националната туристическа администрация на Китай Шао Циеуй. По време на разговора бяха обсъдени конкретни мерки за увеличаване на потока от туристи между двете страни – разкриване на директна авио линия между двете държави, облекчаване на визовия режим, по-сериозна реклама и работна група за създаване на общ продукт на страните от региона на Балканите, който да бъде предложен на китайските туристи.
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http://www.monitor.bg/article?id=430343
Хора от Балканите пълнят балнеохотелите у нас

Над €1 млрд. инвестирани в СПА индустрията

60 на сто от туризма в сивия сектор

15 на сто от българите са избрали да почиват в СПА хотели.

30.05.2014

През последните 10 години в СПА индустрията у нас са инвестирани над един милиард евро, съобщи председателят на Българския съюз по балнеология и СПА туризъм Стефан Шарлопов в Хисаря. Той обяви, че делът на сивия сектор в туризма е над 60 на сто и е крайно време да излезе на светло. Голяма част от оборотите не се декларират, не се плащат данъци и туристически такси, уточни той. „Настояваме за ясно

разграничение между балнео-, СПА и уелнес хотел

а не да купиш едно джакузи, да го сложиш в кухнята и да се обявиш за СПА хотел”, каза още Шарлопов пред участниците в първия конгрес на Българския съюз по балнеология и СПА туризъм, цитиран от БТА.

Най-голям дял от чужденците, които са избрали България за СПА туризъм, са от Балканите - 38 на сто, стана ясно по време на конгреса. 23% са от Западна Европа, а 22% - от Източна Европа. В същото време 15 на сто от българите са избрали уелнес и СПА за своята почивка, съобщи Ани Хараламбиева от икономическото министерство.

Междувременно вчера в присъствието на вицепремиера Даниела Бобева и на генералния секретар на Световната организация по туризма на ООН Талеб Рифай

14 сдружения и туристически асоциации подписаха

Етичния кодекс на международната организация в Министерския съвет. Вицепремиерът Бобева прие Отворено писмо на организацията, с което страната поема ангажимент да поддържа и развива туризма за благото на България и на региона. Това писмо е връчено на още 61 премиери и президенти на различни държави.

През миналата година общо 1 млрд. 87 млн. туристи са пресекли границата на своята държава, съобщи Рифай. Само за една година техният принос е 1,4 трилиона долара. Това са 9% от световния брутен продукт и 30 на сто от световния експорт на услуги.

Тежестта на бранша се мести на юг и на изток

Както във всички други сектори, центърът на тежестта на туризма се премести в посока на юг и на изток. Така коментира тенденциите в световния туризъм Талеб Рифай, генерален секретар на Световната организация по туризъм към ООН. През последните няколко години Германия беше основният източник на туристи, които пътуваха навън към всички държави по света. Миналата година обаче Китай не само изпревари Германия с 30 млн. туристи повече, но общо 98 млн. туристи са излезли от Поднебесната империя и са похарчили $129 млрд. в чужбина, обясни Рифай. По думите му технологията е променила индустрията. Един от всеки трима туристи в наши дни сам планира своите пътувания с помощта на електронни средства, без да ползва абсолютно никакви туристически посредници.

София най-изгодна в категория „3 звезди”

Монитор

Забележителностите в столицата привличат туристи и от най-далечните дестинации.

София е най-изгодната за туристи столица в категорията „3 звезди” според европейския рейтинг на бюджетните направления, публикуван вчера на  туристическия сайт Price of Travel. В него са включени 51 големи града от Стария континент. Класирането се извършва, като се оценяват не само престоят в тризвезден хотел, но също така стойността на такси услугите в града, цената на билета за посещение на културни забележителности, средната сметка в едно кафене или ресторант в града.

Освен нашата столица в класацията по евтиния се нареждат също така Букурещ, Белград, Будапеща и Краков. София е в първата петица и в пешеходния рейтинг на градовете. Пред нас са украинската и румънската столица.

През миналата година 7 млн. чуждестранни туристи са посетили България. Приходът от тях е 4 млрд. щатски долара, според данните на Световната туристическа организация.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4110128
С над 657 млн. лв. ще разполага България по ОП „Добро управление”

29.05.2014 14:50; 24 часа онлайн; 460; 0; 

Правителството одобри проекта на оперативна програма „Добро управление” 2014-2020 като основа за провеждане на официални преговори с Европейската комисия. Това съобщиха от пресслужбата на Министерски съвет.

Проектът на оперативната програма е съобразен с приоритетите на основните стратегически европейски и национални документи в сферата на административната и съдебната реформа, електронното управление и електронното правосъдие.
Предвидени са пет приоритетни оси. Първата е свързана с намаляването на регулаторната и административна тежест и въвеждането на комплексно административно обслужване и електронно управление, вкл. е-правителство, е-обществени поръчки, е-митници, е-здравеопазване и др. Втората ос ще подкрепи усъвършенстването на процеса на стратегическо планиране и координация при изпълнение на стратегически документи, внедряването на системи за управление на качеството и на изпълнението, за мониторинг и оценка на публични политики, ще подпомогне процеса на децентрализация и др. Третата ос е свързана с подкрепа за реформите на структурите, процедурите и организацията в съдебната власт, синхронизиране на съдебната практика, развитие на алтернативните способи за разрешаване на правни спорове и др. Четвъртата ос ще подкрепи структурите, участващи в управлението и усвояването на европейските структурни и инвестиционни фондове. Петата ос – техническа помощ, осигурява ефективно и ефикасно управление на програмата.
Бюджетът на ОП „Добро управление” за периода на изпълнението й е 657 001 638 лв., като 85% от тях (558 451 392 лв.) са от Европейския социален фонд.
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България пада с 8 позиции, но остава най-доброто място за инвестиции на Балканите

30.05.2014 11:16 (последна актуализация 30.05.2014 12:03)

България е на 28 място в класацията за най-подходящите държави за чуждестранни инвестиции според американското списание за политика и финанси Foreign Policy.

В това издание на класацията България е с 8 позиции по-надолу, миналата година тя се нареди на 20 място.

Индексът, съставен от икономистът Даниел Алтман, оценява държавите според 8 фактора: икономически растеж, финансова стабилност, физическа сигурност, корупция, независимост от правителството, сътрудничество с местни партньори, контрол върху капитала и обменни курсове. Целта на индекса е да се проследи как даден фактор ще се отрази на преките чуждестранни инвестиции за период от 5 години.

България и Македония са най-добрите държави за инвестиции на Балканите, отбелязва списанието. Македония се нарежда на 29 място, като бележи ръст с 5 позиции от миналата година.

Гърция е класирана на 101 място и е описана като една от най-лошите страни за инвестиции в региона. Румъния е на 48 място, а Сърбия на 55-то. Босна и Херцеговина се нарежда на 82 място. Заради политическата криза Турция изпада до 79 място.

Класацията на Foreign Policy поставя на челните места държави, които имат голям потенциал за икономически ръст. Освен Хонконг, Тайван и Катар на първите места се нареждат все повече африкански държави, като Ботсвана и Гана. Най-лошата държава за инвестиции е Венецуела на 112 място, заради протестите и заплахата от гражданска война.

От европейските държави по-напред в класацията са Полша на 14 място, Чехия на 21 позиция, Унгария на 38 място, Холандия на 51, следвана от Швеция, Албания и Австрия на 56 място. Силно засегнатата от кризата Португалия е на 64 позиция, а Испания е на 89 място. Тази година Украйна не е включена в класацията, но миналата година е поставена на 97-мо място, една позиция преди Русия.

САЩ се нарежда на 26 позиция, Китай е на 60-та, Япония е на 70 място. Русия е на една от последните позиции в класацията, на 108 място. /БГНЕС/
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17 хил. души са намерили работа в социални предприятия
29.05.2014 | 10:10

по статията работи: Мина Стойчева 
Държавата стимулира фирмите да бъдат по-активни по отношение на рисковите групи от обществото

За първите пет месеца на 2014 г. 17 хил.безработни били наети в социални предприятия. Наред с това още 6500 души от рисковите групи са намерили работа в 220 такива организации. Това каза зам.- министърът на труда и социалната политика Лазар Лазаров, цитиран от в-к "Стандарт". По данните на Агенцията за социално подпомагане за повече от 20 хил. човека е било осигурено обслужване по домовете. Социалните предприятия, които са дали работа на хора от рисковите групи, са получили подкрепа от държавата.

По думите на Лазаров от началото на годината в действие са влезли 300 нови социални услуги, които включват дневни центрове за рехабилитация, центрове за обществена подкрепа, центрове за настаняване от семеен тип и др.

От Министерство на труда и социалната политика предвиждат въвеждането настимули за доставчиците на услуги на уязвими групи от обществото, към които спадат хора с увреждания, деца, самотни възрастни и представители на малцинства. За въвеждането на тези промени обаче ще бъдат необходими изменения в Закона за социалните услуги.

Основната промяна в нормативния акт ще е фокусирана върху разделянето на социалните услуги от социалните помощи. "В момента двата вида мерки за подкрепа са разписани в Закона за социално подпомагане. Ние обаче смятаме, че услугите не са елемент на социалното подпомагане, а са мярка за повишаване качеството на живот", обяснява Лазаров.

Според него трябва да се засили предоставянето на услуги от неправителствените организации, както и от бизнеса. В момента почти всички ангажименти в сферата се поемат от общините.
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Взимаме 1,9 млрд. евро от ЕС за транспорт

Кабинетът одобри проектите на четири оперативни програми

С общ бюджет от 1,896 млрд. евро ще разполага България по новата Оперативна програма за развитие на транспорта през следващия програмен период на ЕС 2014-2020 г. Това стана ясно след вчерашното заседание на Министерския съвет, на което беше одобрен проектът на ОП "Транспорт и транспортна инфраструктура" като основа за преговори с Европейската комисия. През новия програмен период ще бъде продължено изпълнението на проекти за развитие на транспортната система, които допринасят за ефективната свързаност на транспортната мрежа и премахването на "тесни места" в нея, за намаляване на задръстванията, подобряване на безопасността, насърчаване употребата на екологосъобразен транспорт, изграждането на трети метродиаметър в София и др. Кабинетът одобри и проекта за новата ОП "Околна среда", която предвижда 1,494 млрд. евро за България. Акцент в нея се поставя върху проекти, свързани с ВиК инфраструктурата, водните ресурси, "Натура 2000" и битовите отпадъци. Министрите одобриха и проекта за ОП "Добро управление", чиято стойност е 657 млн. лв. Парите ще послужат за проекти свързани с е-правителство, е-обществени поръчки, е-митници, е-здравеопазване и др. Кабинетът одобри и проекта на новата ОП "Развитие на човешките ресурси" с бюджет от 1,420 млрд. евро. Тук основният фокус пада върху по-висока заетост, намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване. Общият бюджет на четирите оперативни програми е над 5,1 млрд. евро.
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Консервна фабрика за 4 млн. лева строят в Габрово

Последна редакция: 30.05.2014, 09:46

Публикуване: 29.05.2014, 15:37

Компания за търговия с преработени плодове и зеленчуци планира да строи нова фабрика за производство на консерви в Габрово, стана ясно от документи, подадени до Регионалната инспекция по околната среда и водите - Велико Търново. Инвеститорът е "Плод продукт", които сега се занимават основно с износ на консерви, пише fermera.bg.

Планира се общо вложените средства във фабриката да бъдат 3-4 млн. лв., съобщава управителят и съсобственик Пламен Георгиев.

"Всъщност правя фабриката според търсенето на пазарите, на които изнасяме сега", обясни Георгиев. Основният експорт на "Плод продукт" в момента е към Русия, като плановете са новата фабрика да продава в различни държави от ОНД, т.е. от бившия съветски блок. Предвид трудностите с производството на български зеленчуци и плодове от компанията смятат голяма част от суровината им да бъде вносна.

През последните години отглеждането на плодове и зеленчуци в България е на много малко площи в сравнение със зърнените посеви. Една от основните причини е политиката за отпускане на субсидии, а друга е разпокъсаността и малките парцели - обикновено всеки производител засява различни сортове, много малко са и кооперативните сдружения, които да гарантират редовни доставки на по-голямо количество. Бъдещото консервно предприятие ще преработва всякакви плодове и зеленчуци, каза ащу Георгиев.

Намеренията са половината от финансирането да бъде с европейски пари, но тъй като все още не е започнало приемане на документи по програмите от новия период, това не е напълно осигурено.

Плановете са останалите 50% от вложението да бъдат комбинация от собствени средства и банков кредит. "Няма проблем с банковото финансиране, от предварителните разговори се вижда, че банките са отворени към проекти", коментира Георгиев. Забавяне обаче може да има заради политическата обстановка - при предсрочни избори отпускането на пари по европейските програми ще се отложи, смята управителят.

Проекът вече има положително становище от РИОСВ - Велико Търново, издадена му е и виза за проектиране от общината в Габрово. Очаква се проектът да бъде готов до края на юни, но подаването на документи за европейските средства едва ли ще може да стане преди есента, смятат от "Плод продукт". Ако няма голямо забавяне, през идната пролет трябва да започне строителството.

Предприятието ще се намира на територията на бившия консервен комбинат в Габрово, който отдавна е затворен и работи само един цех в него, обясни Георгиев. От "Плод продукт" са купили терен, на който ще се изграждат изцяло нови постройки. Очаква се цената само за строителството да е 1.5-3 млн. лв., а още толкова да струват и машините. Георгиев каза, че все още не са избрали какви точно марки да бъде оборудването. Разгънатата застроена площ на завода ще е 4500 кв.м.
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ДКЕВР поиска промяна на договорите на скъпите електроцентрали

Регулаторът залага намаление между 30 и 50%, което щяло да икономиса над 1 милиард лева

	Румяна Гочева

	Шефът на ДКЕВР Боян Боев мълчи за лицензиите на ЕРП-тата, но за сметка на това нареди на НЕК да спазари по-добри условия по договорите с американските ТЕЦ-ове и зелените централи.


Само ден след дебата в парламента за енергетиката и 4 дни след изборите ДКЕВР обяви вчера взето на 27 май решение, с което нарежда на НЕК и на двата "американски" ТЕЦ-а "Марица-изток 1" и "Марица-изток 3" да започнат преговори за намаляване на цената на произвеждания от централите ток. Предвижда се ограничаване и на изкупувания на преференциални цени ток от ВЕИ, като регулаторът сам ще определя количествата. За целта комисията предлага да се направят съответни законови промени. Намаляват се и цените на енергията, която НЕК купува от когенерациите на топлофикациите.
В края на юни ДКЕВР трябва да вземе решение за цените на тока след 1 юли. Досега и трите големи ЕРП-та, както и държавната НЕК са поискали сериозно увеличение. С решението си регулаторът се опитва да запази цените и в същото време да разтовари закъсалата финансово НЕК. Според изчисленията на ДКВЕР при изпълнение на исканията през следващия ценови период от 1 юли до 1 юли 2015 г. ще бъдат спестени над 1 млрд. лева.
За ТЕЦ "Марица-изток 1" се предлага намаляване на цената с 30%, както и енергията от един блок на централата да се продава на свободния пазар. За ТЕЦ "Марица-изток 3" регулаторът настоява за поевтиняване на тока с 20% и енергията от два нейни блока да отиде на свободния пазар. Само от тези промени ще се спестят 424 милиона лева за година, а до изтичането на дългосрочните договори сумата ще набъбне до общо 5.4 млрд. лв. От регулатора отчитат, че намаленото потребление на ток и излизането на почти всички потребители на средно напрежение на свободния пазар е довело НЕК до невъзможност да изкупува цялото количество енергия по дългосрочните договори. Нещо повече - енергията, продадена по тези контракти, е изключително скъпа, като общата стойност на изкупената, но не потребена енергия от двете централи е 274.4 млн. лв. само за следващия ценови период.
Комисията цитира и доклад на сформирана работна група, в който се посочва, че договорите не отговарят на евроизискванията за конкурентни пазарни условия. Контрактите поставяли двете централи в по-изгодно икономическо положение в сравнение с другите производители, а ценообразуването се разминавало с Третия енергиен пакет. Това можело да се приеме и за нерегламентирана държавна помощ. Затова от ДКЕВР предлагат на финансовия министър да сезира ЕК за нуждата от ревизия на договорите с двете централи.
От двете централи вчера отказаха коментар. Не е ясно и какъв ще бъде резултатът от акцията на ДКЕВР, след като няколко поредни правителства се заканваха да променят условията на двете централи, но нищо не се случваше. Договорите с тях са сключени през 2001 г. преди влизането на България в ЕС, където подобни дългосрочни договори не се допускат. Предвидени са и сериозни неустойки. Само преките инвестиции в двете централи са около 1.5 милиарда евро. През миналата година избухна скандал, след като бившият икономически министър Делян Добрев обяви, че НЕК е заложила свои бъдещи вземания от трите ЕРП-та в полза на централите. Така дружеството е гарантирало кредитите за построяването и обновяването на "Марица-изток 1" и 3. Според Добрев в добавка към тези договори са учредени т.нар. особени залози за 13.1 милиарда лева.
Комисията иска още сама да определя годишното количество на зеления ток, който да бъде изкупуван на преференциални цени, които в някои случи достигат до около 800 лв. за мегаватчас. В момента Законът за енергетиката задължава енергията от перки и солари да бъде изкупувана на 100%. Заради ниското потребление през тази и миналата пролет обаче Електроенергийният системен оператор се принуди да ограничи производството на зелен ток до 50%. За да се балансира системата, ограничения бяха наложени и на ТЕЦ-овете и АЕЦ "Козлодуй". От ДКЕВР са пресметнали, че ако ВЕИ-тата бъдат ограничени с 50%, а стойността на останалото количество ток се определя по цената за излишък на балансиращия пазар, това би спестило на НЕК 541 млн. лв. за следващата една година.
С друго свое решение регулаторът предлага цената на електроенергията, произведена от когенерациите на топлофикациите у нас, да бъде намалена средно с около 6 на сто. Новите цени трябва да влязат в сила от 1 юли, но преди това ще има открито заседание на ДКЕВР с представители на всяка топлофикация.
РЕАКЦИЯ
В кратко, но остро писмо от Българската фотоволтаична асоциация определиха предложенията като "тежък популизъм, доказващ политическата и корпоративната подчиненост на регулатора". В него фирмите обвиняват ДКЕВР, че опитва да фалира частните производители. Във връзка с това от асоциацията настояват да бъде назначена проверка за корупция в ДКЕВР.
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Вдигат изискванията за капитал на банките

 Капиталовият буфер за системен риск на банките в България трябва да възлиза на 3% от рисково-претеглените експозиции в страната, формирани от банките. Това реши Управителният съвет на БНБ. Досега банките трябваше да поддържат капиталов буфер по този ред в размер над 1%. На заседанието бе потвърдено и изискването за предпазен капиталов буфер от 2,5% от всички банки.  Страната има задължението да се синхронизира с европейските регулации. Затова капиталовата адекватност на банките бе намалена от 12% на общата за ЕС от 9%, но за сметка на това се въвеждат по-високи капиталови буфери.
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Офшорните фирми ще обявяват адрес и управител

Рада Григорова

По партидата на българските фирми, в които има участие или са свързани с офшорни дружества, да се вписват не само действителният собственик на офшорката, но и седалището, адресът и представляващите я лица. Това предвиждат промени в приетия наскоро закон за офшорките, публикувани за обществено обсъждане от Министерството на правосъдието вчера. Промените са заради евродиректива, с която националното ни законодателство трябва да бъде синхронизирано до началото на юли.

Според правосъдното ведомство тази промяна "цели да се гарантира ефикасна стопанска среда, укрепване на вътрешния пазар, защита на интересите на обществеността от престъпна дейност и терористични актове, както и запазване на икономическия просперитет на Европейския съюз".

Т.нар. закон за офшорките беше написан от депутатите от ДПС Йордан Цонев и Делян Пеевски, който не е стъпвал в парламента, откакто подаде оставка като шеф на ДАНС. Търговските дружества, които са собственост на офшорни компании, трябва да подават нотариално заверени декларации за реалните си собственици в Агенцията по вписванията всеки път, когато искат да изпълняват една от 28-те икономически дейности, посочени в закона. Става дума за участие в обществени поръчки, концесии, получаване на лиценз за кредитна и застрахователна дейност, покупка на спортни клубове, продажба или замяна на общинска или държавна собственост, приватизация и др. Фирмите имат преходен период до края на юни, за да обявят собствеността си. 
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Милер: „Южен поток” се реализира по график, тръгва в края на 2015-а 

29.05.2014 21:00 | Бизнес
Президентът на „Газпром” Алексей Милер заяви, че проектът „Южен поток” се реализира по график и ще заработи в края на 2015 година, съобщи РИА Новости.

„Проектът „Южен поток” се реализира строго по приетия график. Няма нито месец отклонение от първоначалните срокове.

Строго по график се реализира строителството на морската част, строго по график се провеждат дейностите в България, Сърбия и Унгария.

И няма никакво съмнение, че първият газ по проекта „Южен поток” ще пристигне още в края на следващата година в България”, заяви Милер по време на общото събрание на Европейсия делови конгрес.

По неговите думи надеждността на доставките на газ за Европа може да се повиши за сметка на диверсификацията на маршрутите, а един от тях е „Южен поток”.
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Не произвеждаме достатъчно свинско месо

29.05.2014 14:22; 24 часа онлайн; 978; 0; 

Производството на свинско месо в България не покрива вътрешното търсене. Това налага значителния ежегоден внос, става ясно от анализа на Министерството на земеделието и храните (МЗХ). 

По предварителни данни НСИ отчита през годината внос от общо 110,7 хил. тона свинско месо и сланина – с 5,7%, изцяло от ЕС, предимно Испания и Германия (малко по-малко в сравнение с 2012 г.).

За 2014 г. не се прогнозира сериозно изменение на вноса на свинско месо и сланина. 

В същото време през 2013 г. общият износ на свинско месо и сланина възлиза на 2,5 хил. тона. Това е с 60,3% по-малко спрямо нивото от предходната година, като се отчита намаление на износа на всички видове свинско месо.

През 2014 г. се предвижда износът на свинско месо да остане сравнително малък
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С 11% скача парното на софиянци, варненци и пловдивчани

Последна редакция: 29.05.2014, 17:12

Публикуване: 29.05.2014, 16:30

Парното в най-големите градове на страната се очаква да поскъпне рязко от 1 юли показват предварителните разчети на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране.

С над 10-11% скача цената на топлинната енергия във София, Пловдив и Варна. За сметка на това топлофикациите в тези градове ще получават по-малко за произведеното от тях електричество.

Целта на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране е да намери резерви поне за запазване на цената на електроенергията за крайните потребители, тъй като една сериозна част от нея се формира от тока произвеждан от топлофикационните дружества в страната.

Увеличението на цената на парното идва, за да може дружествата да останат финансово стабилни, но това ще рефлектира върху почти всички абонати, които ползват топла вода.

Действията на ДКЕВР показват, че в системата на електроенергетиката, всички буфери за удържане на цената на тока са изчерпани.

Свързаността на цените на парното и електроенергията се получава като резултат от сложен механизъм.

Чрез него топлофикациите получават високи цени за произвежданата от тях електроенергия, за да могат да компенсират високите цени на природния газ, който дружествата ползват, за да загряват водата използвана за парно отопление и топла вода.

Така от 1 юли цената на парното в София ще се повиши разко 11.6% до 89.15 лв. без ДДС за мегават час. Такова сериозно увеличение на цените абонатите не помнят от години. Във Варна увеличението ще е с 11.5% до 80.90 лв. без ДДС. В Пловдив ще плащат за парно с 10.3% повече отколкото досега т.е от 1 юли цената ще е 79.37 лв. Бургазлии ще плащат със 7,1% повече за парно и топла вода от 1 юли 58.38 лв. без ДДС за мегават час.
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Теглим от банкомат най-често 300 - 400 лв.

Всеки трети плаща в магазина с карта

Безкасова покупка ни спестява процент от сметката

Около 40 на сто от картодържателите я използват за плащания през ПОС терминал.

НИКОЛЕТА ЦВЕТКОВА

30.05.2014

Всеки трети, или 38,67% от имащите дебитна карта, плаща стоки и услуги с нея. Това сочи анкета на сайта „Моите пари”. Проучването е направено през април сред повече 1500 потребители.

Според него при 32% от запитаните честотата на плащанията е между 2 и 5 пъти месечно. Стойността на покупката на 20% от анкетираните е до 50 лв., толкова са и транзакциите между 50 и 100 лв. Още 83 на сто ползват дебитна карта над 5 г., а 56% я имат, за да изтеглят пари от нея. Близо 45% от анкетираните посочват, че по карта им се превежда заплатата.

Общо 21% ползват дебитна карта за по-голяма сигурност, тъй като така не носят пари в брой, а 13% от запитаните правят с нея интернет плащания, както и покупки в търговски обекти. Анкетираните ползват сравнително често своите карти, обяснява финансовият анализатор Десислава Николова. И пояснява, че 52 на сто

теглят пари

средно между 2 и 5 пъти месечно

Около 30% от сумите са 300 - 400 лв. Най-често се ползва банкомат на банката -  издател на картата. Повече от половината запитани са наясно с таксата, която се плаща при теглене, като тя е до 0,40 лв. Обезпокояващо е, че над 20 на сто от потребителите не знаят какъв е размерът й, посочват още експертите. А 38% от картодържателите не са запознати със стойността й, когато се ползва банкомат, различен от този на банката издател. Някои банки начисляват между 0,30 и 0,50 лв. при плащане на ПОС терминал с дебитна карта, издадена от тях.

В същото време все повече се засилва тенденцията някои банки да сключват договори с определени търговски обекти, в които клиентите им

да ползват отстъпка при покупки

обяснява още Николова. И допълва, че обикновено тя е в рамките на около процент или два от платената сума през терминал, но има такива, при които достига и 40%.

„По принцип отстъпката бива няколко вида - процент от стойността на покупката, да речем банката връща към разплащателната сметка определения процент, или под формата на ваучери”, каза тя. Според експертите, ако управляваме добре финансите си, това може да ни донесе сериозни спестявания. Например ако на месец даваме по 200 лв. за храна и я плащаме през терминал с отстъпка от 1% годишно, ще икономисаме 240 лв. В момента около половината от банките у нас предлагат подобни отстъпки.
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