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 БТПП в медийното пространство                31.05.2014       
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Среща с турска бизнес делегация от ТПП Коджаели
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Турска бизнес делегация от Търговско-промишлена палата Коджаели, водена от председателя на Общото събрание на палатата Бюлент Карагьоз посети БТПП. Целта на работното посещение бе представяне на турската палата и установяване на контакти за сътрудничество. В опознавателната среща от страна на БТПП участваха председателят на палатата Цветан Симеонов и главния секретар Васил Тодоров.

 Бюлент Карагьоз представи икономически данни за дейностите на ТПП Коджаели и подчерта, че 17 % от БВП на Турция се създава от фирмите-членове на палатата.

 

Цветан Симеонов акцентира върху добрите партньорски отношения между българските регионални палати в Хасково, Бургас, Ямбол, Пловдив и деловите среди от Турция. Той изрази готовност за съдействие от страна на БТПП за разгръщане на сътрудничество с палатата в Коджаели и  развитие на търговско-икономическите отношения между България и Турция.

 ===========================================

http://www.bcci.bg/news/7688
Американски бизнес консултант представи в БТПП свои иновативни методи
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Бил Люис проведе среща с председателя на БТПП Цветан Симеонов, главния секретар Васил Тодоров и Радка Стаменова - член на ИС на БТПП и председател на Българската асоциация на жените предприемачи.

Той представи дейността си по разработването на перспективни и успешни стратегии за развитие на компаниите. 
Посочено бе, че за разлика от голяма част от бизнес консултантите, които предлагат на компаниите основно теоретична помощ, в своята практика той използва по-задълбочени методи на работа.

 

Бил Люис счита за предимство на своите консултантски методи запознаването в дълбочина със ситуационната картина на предприятието чрез директни срещи и обстойни разговори с мениджърските екипи, служителите и финансовите отдели на съответните компании. 

Като следваща стъпка той отбеляза изготвянето на детайлен доклад, анализ и конкретни препоръки с цел постигане по-висока ефективност и по-значими резултати във фирмите.

 

По думите на Бил Люис неговият консултантски метод позволява по-добро планиране на действията и максимално концентриране на  усилията. 

 

На срещата в БТПП бе обсъдена възможността за съвместни проекти и обучения, като Палатата се ангажира да предостави допълнителна информация за предстоящи семинари и консултации.

============================================
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Падат продажбите на 70% от фирмите с бизнес в Украйна 


30.05.2014 20:13 | Бизнес



70 на сто от българските фирми, които търгуват с Украйна, отчитат спад на поръчките и продажбите в изпадналата в криза страна. Това показва 
анкета на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) сред нейни членове. Запитаните фирми са от сферата на химическата промишленост, фармацията, машиностроенето, туризма и др.

Почти една трета от фирмите се оплакват, че търпят косвени загуби заради проблемите в Украйна. 17 на сто казват, че партньорите им в страната бавят плащанията по сделките.

Според българските фирми, ако ситуацията на несигурност в Украйна продължи, това ще се отрази негативно върху възстановяването на българската икономика.
Друга пречка пред българския бизнес в Украйна са неясните административни процедури. 94% от анкетираните компании са посочили, че не знаят какви са условията за издаване на различни лицензи и разрешителни в бившата съветска република. 42 на сто са обяснили, че имат трудности с визовите и митническите правила.

Междувременно последните данни от Националния статистически институт (НСИ) показват, че за първото тримесечие на 2014 г. сме изнесли за Украйна стоки за 51,2 млн. лева. За сравнение през същия период на миналата година той е бил 120,9 млн. лева, или има 57,7% спад на годишна база.

За цялата 2013 година българският износ за Украйна е за 835,7 млн. лева.

=================================================
http://www.bcci.bg/news/7687
МЕТРО търси “звездите“ на малкия и среден бизнес в България
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До 6 юни 2014 г. независими предприемачи или собственици на малък или среден бизнес в България, развиваш социално отговорни проекти, могат да се включат в надпреварата за голямата награда в кампанията  „Звездите на МЕТРО“ 2014 - 20 000 лева.

 Много предприемачи и фирми организират локални социални инициативи, но, за разлика от големите компании, рядко получават признанието на обществото. Сега те могат да спечелят 10 000 лв. в брой и още 10 000 лв. в подкрепа на свой социален бизнес проект, като до 6 юни споделят своята история на www.metro.bg/stars. 

 

Със свои истории в кампанията вече участват над 60 предприемачи от различни населени места на България. Всяка една от включилите се вдъхновяващи инициативи има собствена подстраница на www.metro.bg/stars, където потребителите могат да разгледат подробности и снимки и да решат кои проекти да подкрепят със своя глас. Именно онлайн гласуването ще определи и десетте проекта, които ще достигнат до финалния кръг на кампанията.

 “Независимите предприемачи често подкрепят локални състезания и прояви, подпомагат местни църкви и домове за деца в неравностойно положение или със собствени средства изграждат цели градини и паркове. МЕТРО търси точно хората, чиито добрини често остават в рамките на малкия квартал”, казват от МЕТРО Кеш енд Кери България.

 

Големият победител в „Звездите на МЕТРО“ 2014 ще бъде избран от експертно жури с представители на бизнеса, включително БТПП и медиите. Освен десетте финалисти, избрани от публиката, във финалното гласуване ще бъде включена и една допълнителна история, която журито е сметнало за “вдъхновяваща”, но не е успяла да събере достатъчно подкрепа от онлайн гласуването. 

 Кампанията се осъществява с подкрепата  и на Българска търговско-промишлена палата.

 Повече информация: http://www.bcci.bg/resources/files/Zvezdite_na_METRO_2014_-_pressinfo.pdf
======================
http://www.segabg.com/article.php?id=700860
България е 28-ата най-добра
дестинация за чужди инвестиции от общо 112 държави, с което страната ни изпреварва конкурентите си от Балканския полуостров, показва класация на сп. Foreign Policy. Сравнението е направено по няколко критерия, сред които икономически растеж, финансова стабилност, валутни курсове и др. След нас, на 29-о място, е Македония. В сравнение с година по-рано, когато е била 20-а, обаче България губи цели 8 места в класацията. Лидер в тазгодишната класация е Ботсвана, следвана от Хонконг. Тайван запазва третата си позиция, а топ 10 се допълва от Катар, Сингапур, Индия, Руанда, Гана, Камбоджа и Монголия.
Нов модел смартфон на Nоkia
- Lumia 630 с две SIM карти, прави премиера в търговската мрежа на VIVACOM от тази седмица. Апаратът е първото Lumia устройство с поддръжка на две SIM карти и може да бъде закупен с тарифен план Net&Call XXL за 5.90 лв. на месец или в брой за 99.90 лв. Моделът има 5-мегапикселова камера за детайлни снимки, възможност за HD видеозапис (720 p), голям 4.5" IPS дисплей и вграден четириядрен процесор, което го прави бърз и ефективен за работа.
========================


http://www.monitor.bg/article?id=430523
Търговските регистри на всички държави членки ще бъдат свързани в централна европейска платформа.

31.05.2014

Единна електронна платформа ще обедини данните във всички търговски регистри на страните от Европейския съюз. По този начин потребителите ще могат да правят безплатни справки чрез общ интернет портал. Това предвижда европейската директива за взаимното свързване на търговските регистри.

Взаимното им свързване ще улесни сътрудничеството между търговците, ще намали бариерите пред трансграничната стопанска дейност и ще редуцира административната тежест, особено за малките и средните предприятия, гласят мотивите към предложените промени.

Европейската директива предвижда взаимното свързване на базите данни чрез създаването на европейска централна платформа. През нея ще се предава информация от всеки един от регистрите на държава членка до компетентните регистри на друга страна ​ част от общността, в стандартен формат за съобщения и на съответната езикова версия.

Срокът за въвеждане на изискванията в националните законодателства е до 7 юли тази година. Трябва всяка държава да разработи интерфейс, който да свърже всеки регистър с централната платформа. Но единни справки ще може да се правят чак през 2017 г., защото според плановете тогава ще има връзка между търговските регистри.

======================================
http://money.bg/news/id_1337988621/%D0%9F%D0%BB%D0%BE%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%8F%D1%82_%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%8A%D0%BA_%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0_%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B0_%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B0_450_%D0%BB%D0%B2_%D0%B4%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B0
Плоският данък остава, минимална заплата 450 лв. догодина

Последна редакция: 31.05.2014, 10:43

Премиерът Пламен Орешарски заедно с вицето си Даниела Бобева вече работят над кратка ударна програма на правителството.

Най-добрият ход в сегашната ситуация според управляващите е кабинетът веднага да излезе с няколко кратки, ясни и разбираеми за хората послания, пише в. „24 часа" .

Точка А в плана е минималната работна заплата да стигне 450 лв. още през 2015 г. Увеличението се предвиждаше до 2017 г., т.е. изтегля се с 2 години.

Второто основно послание ще е за данъците - ясно да се декларира, че няма да се облагат богатите, каквито тежнения има у БСП, и че най-бедните слоеве ще запазят въведеното тази година възстановяване на данъка. Плоската скала няма да се пипа.

Трето - общините ще получат още средства по публичната инвестиционна програма. Вече имало предварителни разчети, че може да се освободи ресурс от около 300 млн. лева, съобщиха запознати със сметките. Кабинетът раздаде тази година 500 млн. на общините за техни проекти, но тези с кметове на ГЕРБ се оплакаха, че са дискриминирани.

След анализ на свършеното за 1 година трябва да се излезе с ясен план за действие, по който да се свърши работата, която хората очакват, обясни пред журналисти в Брюксел соцлидерът Станишев. По думите му обаче въпросът за персонални смени е неоснователен.

Въпреки че засега в двете партийни централи надделявала тезата, че е по-уместно такива да има в късната есен, се коментирал и вариант още сега заедно с посочването на нов екоминистър да се смени и здравният. Д-р Таня Андреева влезе в противоречия с лекарския съюз и в серия разминавания с шефката на здравната каса д-р Румяна Тодорова.

Подозренията се засилват от думите на Станишев в изборната нощ - той спомена на първо място здравеопазването, когато посочи кои сфери ще са на фокуса при актуализирането на управленската програма.

Продължава да има натиск и за разделяне на мегаикономическото министерство на две - на икономиката и на енергетиката, споделят висши партийци.

===================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4113071
Талеб Рифай: България не трябва да гледа само към морския туризъм 
31.05.2014 07:32 | Бизнес
 Генералният секретар на Световната организация по туризъм (СОТ) към ООН е на посещение в България от началото на седмицата. Вчера 14 наши браншови организации подписаха в Министерския съвет етичния кодекс на организацията.
- Г-н Рифай, какви са предимствата и недостатъците на българския туризъм?
- Българският туризъм все още не е разгърнал своя огромен потенциал. Това трябва да се случи на две нива. Първото е свързано с разработката на продукти и по-специално диверсифицирането на тези продукти. България трябва да се върне към корените, към силата на туризма, която се основава на богатата култура, доброто местоположение, природата, балнеологията. Не да се съсредоточава само върху морския туризъм. Второто нещо е да се наблегне на рекламата. Когато разработвате вашите продукти, трябва чрез рекламата да може да кажете на света: “Елате и се почувствайте като римски императори.” “Заповядайте в страната на уелнес и спа курортите.” Това е важно, защото разработката на продуктите без реклама е пилеене на инвестиции.

- Бихте ли откроили профила на туристите, които се възползват от медицински и спа туризъм и каква е разликата между двата?
- В днешно време туризмът трябва да е достъпен за всички категории. Трябва да има продукти за хората с различни доходи. Здравният, уелнес и спа туризма не трябва да бъде ориентиран само към една или няколко групи. За медицински туризъм говорим, когато се прилагат оздравителни процедури. Докато при уелнеса става въпрос за желание вашето тяло, вашият дух да се чувства по-добре.

- Какви тенденции наблюдавате в световния туризъм?
- Днес от 50% до 52% от туристите идват или от Европа, или пристигат в Европа за туризъм. През последните няколко години Германия беше основният източник на туристи към всички държави в света. Миналата година Китай би Германия с 30 млн. туристи повече. 98 млн. китайски туристи похарчиха 129 млрд. долара.

- Българските туристически организации приеха официално етичния кодекс на СОТ. Какво предвижда той?
- Световният етичен кодекс в туризма е приет от Общата асамблея на обединените нации през 2007 г. Това е най-важният документ, който очертава как да използваме туризма като сила, която поражда добри практики към хората и природата. 281 компании и асоциации от 35 различни страни са се присъединили.

===========================

http://www.segabg.com/article.php?id=700863
Болниците са най-големите нарушители, твърдят държавните ревизори

61% от сигналите и жалбите се потвърждават, сочи годишният отчет на Агенцията за финансова инспекция

	Юлиана Бончева


Слаломите около законите и неспазването на финансовата дисциплина остават "запазена марка" на държавните ведомства, общините, лечебните заведения и фирмите, които имат държавно или общинско участие или са задължени да провеждат обществени поръчки. Това разкрива годишният отчет на Агенцията за държавна финансова инспекция (АДФИ), приет от правителството.
През 2013 г. агенцията е проверила 2484 обществени поръчки на стойност близо 2.55 млрд. лева. При 55% от тях - или в 1376 процедури, са установени нарушения - както формални, така и груби.
АДФИ посочва в отчета си, че здравеопазването е било на фокус в работата й като особено рискова област. При планирани и извършени през 2013 г. финансови инспекции в 159 лечебни заведения за изразходването на парите, преведени им от Националната здравноосигурителна каса, са установени системни грешки и нарушения, включително непровеждане на процедури за доставки на лекарства, медицински консумативи и др. Ресурсът, който лечебните заведения гълтат от здравната каса, се увеличава доста бързо, като за периода 2009 - 2012 г. е нараснал от 977.6 милиона на 1.448 млрд. лева. 
През годината са извършени 47 финансови инспекции на получатели на средства по фондове и програми на ЕС. В 51 договора за финансиране са установени нарушения при изразходването на европарите, като най-много са по програмите "Регионално развитие" и "Развитие на селските райони" - съответно 20 и 19. В 41 от договорите нередностите са при възлагането и изпълнението на дейности. В три от случаите инспекторите от АДФИ открили, че са плащани суми за строителство, без изобщо да са вършени строителни работи. Само при една ревизия е открито неправомерно плащане на агросубсидии, става ясно от доклада.
През 2013 г. в АДФИ са постъпили 619 сигнала, жалби и искания за извършване на финансови инспекции. По 223 от тях е започнала работа. 61% от данните за нарушения се потвърждават, посочват от ведомството на Гинка Драганинска. Над 70% от сигналите за нарушения на бюджетната, финансово-стопанската и отчетната дейност във ведомства, общини, държавни и общински фирми са подадени от бизнеса и от граждани. 14% са искания от Сметната палата и Агенцията за обществени поръчки за проверки на съмнителни процедури и договори. 21 от случаите са подадени от Министерския съвет и финансовия министър. 72 са постановления от прокуратурата за възлагане на инспекции в 80 обекта.
ОБЩЕСТВЕНИТЕ ПОРЪЧКИ
Във всеки трети от проверените 2484 договора за възлагане на обществени поръчки са погазени принципите за публичност, прозрачност и честна конкуренция. В 522 случая за близо 270 млн. лева е заобиколено законовото изискване за провеждане на обществена поръчка, което означава, че не е имало състезание, а изпълнителят е бил "назначен". В 146 случая става дума за договори за малки обществени поръчки, при които не са събрани три оферти. В 27 от проверените търгове и конкурси възложителите са предрешили резултата, като със заложените условия са дали предимство на определен кандидат или са сложили бариери за участие, което е стеснило кръга на допустимите кандидати. В други 38 случая неправомерно са сключвани анекси, с които са изменяни вече договорени цени, срокове за изпълнение и др. А 44 поръчки вместо след открито състезание са възложени чрез по-непрозрачни процедури - договаряне по покана или договаряне без обявление. В 24% от поръчките пък са нарушени процедурните изисквания.
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http://www.monitor.bg/article?id=430533
Французи търсят партньори за екотуризъм във Варна

Варна активно си сътрудничи с два френски департамента.

ДОБРОМИР РАДУШЕВ

31.05.2014

Френски компании търсят контакти с хотелиери и туроператори от Варна за развитие на екотуризъм. Това обяви Стефан Дюлае, председател на Френско-българската търговска камара. Той участва във форум, организиран от община Варна, който се проведе в морската столица с участието на представители на повече от 70 компании. „Има интерес на наши фирми, които проучват възможностите за къмпингуване и туризъм с каравани и дървени къщички. В тази връзка търсим контакти с представители на варненския бизнес за съвместно развитие на такъв вид екопочивки”, обясни той.

Френската компания „Тотал”, която бе избрана да проучва залежите на енергийни източници в Черно море, блок „Хан Аспарух”, започва работа през юли. За целта във Варна ще бъде открит филиал на фирмата, заяви още Дюлае. Той припомни, че преди 15 години в морската столица е реализирана първата мащабна френска инвестиция у нас – SG „Експресбанк”. „Френско-българският форум е част от поредицата международни срещи, които община Варна реализира за установяване на директни контакти с инвеститори в подкрепа на местния бизнес, каза кметът на Варна Иван Портних при откриването на проявата. Той припомни, че морската столица си сътрудничи активно с департамент Нор и Марсилия за реализация на проекти в сферите на човешките ресурси, образованието, здравеопазването, културата. Пълен разцвет на френско-българските икономически отношения – такава оценка даде Жан-Мари Деманж, ръководител на Регионалната икономическа служба към френското посолство у нас, който бе гост на форума.
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http://www.mi.government.bg/bg/news/Izdadena+be+100+000-ta+viza+za+tazi+godina+na+ruski+grajdanin-1725.html
Издадена бе 100 000-та виза за тази година на руски гражданин

 

31 май 2014

Посолството на Република България в Москва издаде 100 000 виза за тази година на 2-годишната руска гражданка Оксана Шишкина от град Москва. Българският посланик Бойко Коцев поздрави нейната майка Елена Шишкина, която прие визата.

По традиция Оксана и Елена Шишкини получават и специален подарък – едноседмична почивка в петзвездния хотел "ДабълТрий Хилтън", като продължение на планирания си отдих в комплекса "Златни пясъци''. Изпращащият туроператор ТРАНСАЕРО ТУРС ще предостави безплатен самолетен билет на Оксана, а приемащият туоператор КИТТ ще подари безплатен трансфер на територията на България.

Министерството на икономиката и енергетиката на България, Посолството на България в Русия, със съдействие на българския туристически бизнес, са партньори в осигуряването на наградния фонд.

И тази година българското посолство в Москва отбелязва традиционен интерес на руските граждани да пътуват и почиват в България. За месец май 2014 г. само в Москва е отбелязан ръст в броя на издадените визи от около 9%в сравнение със същия период на миналата година. Средно на ден в консулството се издават по 4000-5000 визи.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-05-31&article=493709
Признаха розовия домат за уникат

21 български ястия влизат в "Ноевия ковчег" на кулинарията

Розовият домат от Куртово Конаре влезе в списъка на уникалните храни, които всеки ценител трябва да опита. Той е съставен от световното движението Slow Food (бавна храна), чиято цел е да открива и пази традиционни, но малко познати продукти и специалитети. Освен бабиния домат в списъка на организацията има още 20 български продукта. Като изключителна ценност за световното кулинарно богатство са вписани зеленото сирене от Черни Вит и петмезът от диви круши от село Кипилово край Котел.  Родопското бито сирене също е в списъка на "Ноевия ковчег" на Slow Food. В него има и три месни деликатеса от Странджа - Странджански салам, Странджански етърник и Странджанска баба. Добруджанският старец обаче отсъства от списъка, но всеки, който държи той да бъде включен, може да го номинира на сайта на организацията www.slowfood.com. Лютеницата също не е сред кулинарните ценности на организацията, макар че в списъка е сръбският айвар. За сметка на това обаче страната ни е представена от овча пастърма и свинския деликатес пуска, който се приготвя в района на Сърница, Колец, Горски Извор, Върбица и Ябълково. Два вида фасул също влизат в "Ноевия ковчег" за храни, напитки и кулинарни рецепти. Това са смилянският боб и белият боб, известен като ленчо или лянчо. Овчите крака, които се приготвят по специална рецепта в района на Гоце Делчев, също са част от наследството, впечатлило членовете на Slow Food. Освен тях в списъка с храни, които непременно трябва да се опитат от всеки уважаващ себе си кулинар, посетил страната ни, са и чирозът, баничанският лук, сушените череши, осоленият свински бут, траханата и царевичният кускус от Брезница. Единствената българска напитка, която влиза в списъка, е родопското люто - специфичен алкохол, приготвен от диви ябълки, два вида круши, трънки, шипки и глог.
Юлияна Узаничева
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Отпускат по 20 000 лв. за фирма на безработен

Автор: klassa.bg
Дата: 31.5.2014

Видяна: 96 пъти

 Около 20 000 лв. европейска субсидия ще може да получи един безработен, за да започне собствен бизнес. Средствата са предвидени за начален капитал, наем на помещение и оборудване. Това съобщи заместник-министърът на труда Росица Янкова.

Целта е да се подпомогне откриването на 1000 фирми по схемата от новата оперативна програма "Развитие на човешките ресурси" до 2020 г., която ще започне най-рано в началото на 2015 г. Общият бюджет на програмата е близо 46 млн. лева.

Над половината от тези средства ще се изразходват за обучения и консултации на кандидат-предприемачите. Курсовете обаче вече щели да се съобразяват не с желанието на хората, а с потребностите на бизнеса от кадри. В новата оперативна програма ще се акцентира и върху схеми за интегриране на ромите и извеждане на възрастни от социални домове.

Заместник-министър Янкова припомни, че подобна програма имаше и в стария програмен период. Тогава бяха създадени около 400 предприятия от безработни. За разлика от преди сега ще се преценява кои бизнес идеи имат потенциал за устойчиво развитие и след като приключи субсидията. Само такива проекти ще получават финансиране.

С други 60 млн. лв. европари ще се стимулира създаването на социални предприятия. Те са предназначени за хора с увреждания, които искат да започнат бизнес. По думите на Янкова стоките в такъв случай вероятно няма да са с качеството на серийното производство. Целта е обаче продукцията им да се продава на социално слаби семейства на по-ниски цени.
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Работодател на над 500 души е категоричен, че има бъдеще за младите в България

Сподели
31.05.2014 10:35; Валентин Хаджиев; 6597;  

В “Арексим” има над 60 специализирани машини за шприцоване на високотехнологични пластмасови изделия, както и цех за производство на сложна инструментална екипировка. СНИМКИ: АВТОРЪТ

Частнo дружество обяви ден на отворените врати в производствената си база по подобие на държавни институции с цел да покаже модерния начин на производство на детайли и компоненти от инженерни пластмаси за своите клиенти - мултинационални фирми. Смолянският завод отваря 20 хил. кв. м площ за обход от младите, за да видят едно високотехнологично българско производство, което е успешно в световен мащаб.

“Идеята е да покажем новите технологии, модерната структура на предприятието и да предизвикаме интерес сред младите хора към производството като цяло”, казва председателят на съвета на директорите на “Арексим Инженеринг” ЕАД Кирил Асенов.

Дружеството ще осигурява транспорт до завода и специалисти, които отблизо да покажат целия производствен процес по изработката на високопрецизна инструментална екипировка за шприцоване на пластмасови детайли за електротехническата, електронната и автомобилната индустрия.

На 7 юни от 10 ч, когато започва денят на отворените врати пред църквата “Св. Висарион Смолянски”, ще се презентира филм, популяризиращ компанията. Според Асенов успехите се дължат на хората и затова компанията постоянно инвестира в кадри.

“С инициативи като тази с ден на отворени врати ние отправяме послание към младите и образовани хора да видят, че и в България човек може да се реализира, а не само на Запад”.

Компанията отпуска стипендии за студенти от техническите университети и колежи. Работещите във фирмата имат възможност за квалификация в Германия, Франция, Англия, в специализирани университети и при бизнес партньори, които работят като директни доставчици на автомобилни марки като “Ауди”, БМВ, “Мерцедес” и др.

“Арексим” стартира в началото на прехода през 1991 г. от малко производство на пластмасови изделия предимно за бита по идея на Асенов, въпреки тогавашния срив в държавния производствен сектор и свързания с това огромен дефицит на всякакви стоки на пазара. “Никой не сие представял, че след 20 г. компанията, започнала производство с една стара шприцмашина, която се поврежда всеки ден, ще достигне днешното си ниво на производство на сложна инструментална екипировка”, казва изпълнителният директор Красимир Трифонов.

В заводa в северната индустриална зона на Смолян сега се произвеждат над 700 продукта за различни клиенти, сред които “Костал”, “Бош”, “Макита”, “Шнайдер”, “Либхер”, “Фесто” и др. Предприятието, в което сега работят близо 500 души, поставя началото си като производител на щори през 90-те г. на миналия век. То става първият в страната производител на този артикул с права да произвежда щори с материали, машини и по технологиите на холандската фирма “Хънтър Дъглас”.

Постепенно разширява дейността си към изработване на градински мебели, окачени тавани, подови настилки и други пластмасови изделия, обединени около марката “Арексим”. Малкото тогава дружество става първото в България оторизирано от френския концерн SCHNEIDER Electric да изработва и доставя продукция за тях. 10 г. по-късно е избрано за най-добър глобален доставчик на фабрични компоненти.

Отличието е връчено в Париж на среща на компанията, водеща в областта на енергийния мениджмънт, с 330 нейни доставчици от 30 държави. “Арексим” се разширява през 2004 година, когатокупува от държавата недостроения завод за флопидискови устройства. Инвестира в него 6,8 млн. лв. в нови машини и разгръща производствената площ до 20 000 кв. м площ. Дружеството е избрано за инвеститор на годината в категорията “Малки и средни предприятия” за страната и става носител на приза за най-голям инвеститор на община Смолян за 2004 г. Към днешна дата има над 60 специализирани машини за шприцоване на високотехнологични пластмасови изделия, както и цех за производство на сложна инструментална екипировка. Оборудването е на най-високо технологично ниво и е предизвикателство за всеки младспециалист и инженер, който иска да научи повече и да специализира така, че да бъде конкурентоспособен на световно ниво.

Внедрените технологии в предприятието дават разнообразни възможности за технологично производство като овермолдинг на два вида пластмасови материали - шприцоване на 2 материала последователно за технически изделия, както и залагане на метални вложки - шприцоване, при което металните вложки се залагат предварително в инструмента. Извършва и тампонен печат върху готово пластмасово изделие, както и топъл фолиен печат. Заваряват се и разнородни пластмасови детайли в един краен продукт по няколко способа.

Отскоро е внедрена нова технология за 3-компонентно шприцоване на пластмаса и нова автоматизирана технология в производството и поддържането на инструменталната екипировка, както и софтуер за управление на производствения процес. С тази технология заводът има мощности да изработва инструментална екипировка за шприцоване на пластмасови детайли за електротехническата, електронната и автомобилната индустрия, работа с широк кръг от термопластични пластмаси, включително и такива с повишена якост и изисквания за износоустойчивост, както и специфични изисквания за качество на повърхнините, визуални и тактилни ефекти, използвани в различни сфери.

През последните години “Арексим Инженеринг” привлече германската компания “Костал” като свой основен клиент, който чрез подразделението си в България “Костал България” разкри монтажни линии. “Костал” е първостепенен доставчик в автомобилната промишленост на интериорни автомобилни части и чрез партньорство “Арексим Инженеринг” произвежда компоненти за световни марки като “Мерцедес”, “Ауди”, “Порше”, “Форд” и др. По същия начин в Смолян стъпиха реномирани компании като “Фесто” и “Ариете” и заедно четирите фирми образуват своеобразен клъстър с 
около 2000 работни места.

Смолянската компания прави ден на отворените врати на 7 юни, за да покаже новите технологии, модерната структура на предприятието и да предизвика интерес сред младите хора към производството.

“Арексим Инженеринг” разполага с технологии, които го отличават като технологичен лидер в бранша. “Имаме възможност за осъществяване на пълен оперативно-технологичен цикъл: от проектиране на пластмасовите изделия и изработване на инструменталната екипировка, нужна за тях, до изработката на съответните количества и серии съгласно конкретните нужди на клиентите и доставката им до тяхната врата. Имаме амбициите и възможностите да станем една първокласна инженерингова компания, която да е сред най-добрите в Европа. Убедени сме, че можем, и ще го направим”, отбелязва Трифонов.

Заводът и сега се слави както с производството си, така и с модерната си собствена производствена сграда. В региона, известен с голяма си безработица, той се явява като един от основните работодатели, който работи на светло и плаща редовно. Освен това той впечатлява със зелената си инфраструктура, алеи и блястящи от чистота цехове. Всеки служител получава допълнително средства за храна и транспорт, а инженерите и специалистите от други региони на страната получават жилище. На работниците се правят обучения в страната и в чужбина.

Качеството на работа в трите производствени участъка се следи и се осигурява от две специализирани и оборудвани със съвременна техника лаборатории. Екип от квалифицирани инженери и специалисти по качество осъществяват 24-часов контрол, тъй като компанията е сертифицирана по стандарт за управление на качеството и околната среда ISO9001:2008 и ISO14001:2004 от Лойдс Регистър ЕМЕА.

“Двете основни предимства на нашата компания пред конкурентите са, че ние даваме пълно обслужване на клиента, т.е. от едно място той получава и матрицата, и серийното производство на пластмасовите детайли. Освен това имаме много добър екип от инженери, експерти и специалисти по логистика, които реагират гъвкаво на непрекъснато променящите се изисквания на клиента”, отбелязва Трифонов. “Въпреки че отчетите за продажби показват, че около 60% от приходите се формират от директен износ, а останалите 40% от продажби, регистрирани в България, то трябва да отбележим, че основните компании, на които продаваме на вътрешния индустриален пазар - KOSTAL, SCHNEIDER Electric и LIEBHERR, влагат нашите детайли в техните изделия и след това ги изнасят отново на външния пазар. Така чрез директен и индиректен износ повече от 90% от продукцията отива за европейския и световен пазар”, допълва той.

“Оборудване се купува, пазари се намират, но качествената работна среда и най-вече добрите кадри се създават с години. При нас се работи в екип и всеки може да черпи опит от най-добрите, което от своя страна повишава самочувствието и конкурентоспособността на всеки на трудовия пазар не само в България, но и в Европа”, казва Трифонов.
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Турският посланик даде старт на полетите от Варна до Истанбул
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Турският посланик Сюлейман Гьокче прерязва лентата на линията Варна - Истанбул

С тържествена водна арка на пистата на варненското летище бе даден стартът на първия полет Варна - Истанбул на Турските авиолинии. Боингът долетя от Босфора и бе посрещнат от турския посланик у нас Сюлейман Гьокче, зам.-министъра на икономиката Бранимир Ботев, кмета на Варна Иван Портних и др.

На пистата лентата бе прерязана от посланик Гьокче и директора по инвестициите в турската компания Ахмет Болат. “Това е денят, който очакваме с нетърпение от няколко месеца. Моята молба е Варна да бъде отбелязана официално на световната карта на дестинациите на Турските авиолинии. Полетите между Варна и Истанбул ще допринесат за сътрудничеството между България и Турция”, заяви посланикът.

Ахмет Болат отбеляза мястото на Варна като важен университетски център за много турски студенти и като туристическа перла на Черно море. Досега Турските авиолинии летяха само до София.

Първият боинг от линията минава под водната арка на летище Варна.

“Летището в Истанбул разпределя авиопотоците за Източна Европа и Близкия изток. Така Варна може да стане директна точка за полети, идващи от Централна и Западна Европа, каза зам.-министър Ботев. Летището в морската ни столица е най-близкото за населението на Румъния, на Югоизточна Украйна, Югозападна Русия и Молдова. За България това е потенциален пазар от над 15 млн. чужденци, каза още Ботев. Днес турската авиокомпания добавя още една перла в короната си", заяви генералният секретар на Световната организация по туризъм към ООН Талеб Рифай, който гостува у нас.

Полетът Истанбул - Варна ще обслужва пътници целогодишно 4 пъти седмично. Полетите са всеки вторник, сряда, петък и неделя. Дестинацията се обслужва от самолети Boing 737, Airbus 319, Airbus 320, и Airbus 321. Цената на двупосочния билет е 79 евро.
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До 30 юни представяме пред ЕК новата програма за селските райони

31.05.2014 | 14:12

по статията работи: Симеон Досев 
Вече е изготвен график на новия програмен период за подпомагане на фермерите, заяви министър Греков

До 30 юни новата Програма за развитие на селските райони трябва да бъде представена пред Европейската комисия в Брюксел. Това заяви в Сливен министърът на земеделието и храните Димитър Греков.

По думите му вече е изготвен график на новия програмен период за подпомагане на земеделските производители, който предстои да бъде подложен на обществено обсъждане. Греков обяви също, че е за следващите 7 години е предвидена специална мярка за запазване и селекция на българските породи животни и за тяхното утвърждаване и усъвършенстване. В селекционния процес ще се взима предвид това, което се търси на пазара, коментира министърът, цитиран от агенция „Фокус“.

Предстои също така да бъдат публикувани и специални указания за ползване на ваучерите за горива.

По отношение на програмата „Де Минимис“ Греков потвърди, че са изплатени средства за над 15 млн. лева. Според него обаче трябва да се работи повече за ползването на пасищата, мерите и ливадите, като по думите му е необходима по-пряка връзка с общинските служби.
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Привличаме българските студенти от чужбина с осигурени стажове

Автор: klassa.bg
Дата: 31.5.2014

 Правителството ще мотивира младите и талантливи българи, избрали да учат в чужбина, да се върнат в родината си с националната инициатива "България има нужда от вас". Тя се осъществява под патронажа на вицепремиера по икономическото развитие Даниела Бобева.

Целта е чрез осигуряване на дистанционни стажове в български предприятия да се създаде по-силна връзка между държавата, бизнеса и студентите, които се обучават в чужди университети.

Идеята на инициативата е българските студенти от чуждестранни университети да се върнат в страната, за да реализират потенциала си тук и да помогнат на икономиката да се развива с ускорени темпове.

Заявки за включване в програмата с осигуряване на стажове до момента са изпратили фирми, пожелали студенти от Австрия, Германия, Великобритания, Швейцария, Холандия, Франция и Русия, предаде БТА.

Българските студенти пък ще могат кандидатстват за дистанционните стажове чрез подаване на заявление по електронен път и с официално писмо до посочен от правителството адрес.
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България внася инфлация
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Свързани материали

Как губим пари, докато ги пестим
Вдигат пенсиите от 1 юли
Къде бърка Милтън Фридман
Дефлацията в производствения сектор продължава да потиска икономиката. Докато през април потребителските цени нараснаха с 0.3%, покачвайки се за първи път от 3 месеца, в производството цените продължават да падат, понижавайки се с 0.2%.

 

Така последните данни на НСИ разкриват, че инфлацията за месеца е вносна и не отразява засилване на българското производство, а покачване на импортните цени. Притеснително е, че възстановяването на вътрешното търсене дава положителен ефект върху цените на вноса, преди да има отражение върху веригата на производството в България.

 

Намаление на цените е регистрирано в добивната промишленост - с 2.8%, и при производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ - с 0.8%, докато в преработващата промишленост е отчетено увеличение - с 0.3%.

 

На годишна база цените на производител на вътрешния пазар намаляват с 0.9%. Цените се понижават в добивната промишленост - с 10.1%, и при производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ - с 1.3%, докато в преработващата промишленост те са на равнището от април 2013 година.

 

Общият индекс на цените на производител, в които е включена и продукцията за износ, през април 2014 г. намалява с 0.1%, спрямо предходния месец.

 

По-ниски цени са регистрирани в добивната промишленост - с 0.4%, и при производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ - с 0.7%, докато в преработващата промишленост цените се увеличават с 0.1%.

 

Спрямо същия месец на предходната година общият индекс на цените на производител през април 2014 г. пада с 2.1%, като в преработващата промишленост понижението е с 1.5%.
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ВЕИ бизнесът скочи срещу идеите на ДКЕВР
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Предложенията на ДКЕВР за драстично намаление на изкупуваната енергия от вятър и слънце ще доведе до неминуеми фалити на дружества от сектора. Това се казва в позиция на Българската ветроенергийна асоциация изпратена до медиите.

Припомняме, че вчера ДКЕВР поиска 50 процента намаляване на изкупуваната енергия от ВЕИ мощности.

Според организацията това ще доведе до нарушаване на инвестиционната среда, изпращане на негативни сигнали към чуждестранните инвеститори и застрашаване на банковия сектор, който финансира голяма част от мощностите.

„Разбираме необходимостта от спешни мерки за оздравяване на държавните енергийни компании, но в предложението на ДКЕВР липсва механизъм за компенсиране на загубите, които ще претърпят производителите на елетроенергия в резултат на предложените мерки", пише още в позицията.

В края на текста представителите на бизнеса споделят своето мнение, че секторът страда под поредния политически натиск и поставят под въпрос правната сигурност в страната.
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