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 БТПП в медийното пространство                02.06.2014      
http://www.bcci.bg/news/7693
 БТПП активно съдейства при организацията на международно студентско състезание по право
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В БТПП бе обсъдена съвместната организация за участие на български студенти в голямо международно състезание по право.  

В срещата участваха адвокатите Олег Темников и Дафина Атанасова - треньори на отбора на студенти от СУ „Св. Климент Охридски“ за международното състезание по арбитраж (Willem C Vis International Commercial Arbitration Moot), и членове на Сдружението за международни състезания по право,  и Цветан Симеонов – председател на БТПП.

 

Разгледана бе възможността за провеждането на предварително подготвително състезание (Pre-Moot) през 2015 година в София.

 Тази година в състезанието участваха три български отбора от Софийски Университет „Св.Климент Охридски“,  Нов български университет и Русенски Университет „Ангел Кънчев“. Съществува допълнителна възможност България да разшири участието си и с други отбори от различни университети. Това би позволило една по-реална оценка за нивото на обучение в университетите в България, както и за сравнение с обучението на студентите в чужбина.

 

БТПП ще съдейства за осигуряване на основната част от логистиката на предварителното подготвително състезание,  намиране на партньори сред юридически организации и кантори в България и чужбина, сред висшите учебни заведения с преподаване на право и сред търговски представители от европейски страни, участващи активно в международното състезание по право.

 ===================================
    http://www.bcci.bg/news/7694
Двустранни срещи за бизнес сътрудничество Match4Industry 2014 ще бъдат проведени в Турция
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Enterprise Europe Network към Българската търговско-промишлена палата е съорганизатор на третото издание на Match4Industry - двустранни срещи за бизнес сътрудничество, които ще се проведат на 25 и 26 септември 2014 в промишлена зона TOSB, Коджаели, Турция в рамките на изложението за промишленост и технологии SANTEK 2014. 

 Организатори на събитието са Търговско-промишлена палата Коджаели и Търговска палата Люксембург.  

 Второто издание на Match4Industry, организирано през 2013г., е посетено от 59 фирми от 15 страни от Европа и Африка и са проведени над 310 двустранни срещи за бизнес коопериране.

 Като участник в Match4Industry ще имате възможността:

- Да представите своите продукти, услуги и технологии на водещи фирми в сектора

- Да намерите нови партньори за своя бизнес

- Да обсъдите и сравните последните тенденции в сферата на промишлеността

- Да създадете стабилни отношения с международни фирми

- Да достигнете нови пазари

- Да посетите изложението SANTEK и да се срещнете лично с изложителите

 Match4Industry обхваща следните сектори:

o Автомобилостроене           

o Метали и машини

o Пластмаси и гуми

o Автомобилни гуми

o Химикали – автомобилни бои и покрития, 

продукти за обслужване на автомобила 

o Строителство и строителни материали 

o Енергия и околна среда 

o Електроника 

o Информационни и комуникационни технологии 

o Женско предприемачество

 Такса участие в конференцията: 80 EUR за участник, която включва:

- Участие в предварително уговорени бизнес срещи

- Цялостна подкрепа преди, по време и след събитието

- Местни трансфери от летище Истанбул до мястото на срещата

- Преводи от турски на английски език и обратно

- Обяди, освежаващи напитки и една вечеря

- 2 нощувки в 5-звезден хотел, осигурени от Министерство на икономиката на Турция

 Краен срок за регистрация: 15 септември 2014г.

 Повече подробности за събитието ще намерите на следните адреси: www.match4industry.com; http://www.een-matchmaking.com/match4industry2014/ 
 За повече информация:

Европейски информационен и иновационен център

Българска търговско- промишлена палата

Тел: +359 2/ 8117 505

Е-mail: een@bcci.bg  

http://www.bcci.bg/ 
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Пламен Орешарски погва сивата икономика

Политика-
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 HYPERLINK "http://dnes.dir.bg/gallery.php?id=16796976" Премиерът Пламен Орешарски е подготвил отчет от 200 стр. за 1 година управление
Правителството започва битка със сивия сектор в българската икономика. Готови са мерките в актуализираната програма на кабинета, която премиерът ще представи.

 Пламен Орешарски ще я представи следващата седмица заедно с отчета за една година управление, съобщава "Преса".

Изпълнителната власт ще се концентрира върху някои сектори, в които има повече проблеми със сивия сектор. Става дума за мебелната, текстилната индустрия, сферата на услугите - фризьорски и козметични салони, транспортни дейности, за които въобще не е тайна, че по-голямата част от фирмите укриват обороти. 
По данни на Еврокомията и Световната банка делът на сивия сектор у нас е 32-33%. За една година управление правителството ще отчете реформите, които са приключили, които са започнали и тези, които предстои да бъдат направени. 

Предстои пълна промяна в две чувствителни за българите сфери - здравеопазване и образование. Пенсионерите също чакат яснота за параметрите възраст, стаж и пари за старост. 
Предстои да бъде изготвена нова законодателна рамка за управление на държавните предприятия. 
Отчетът на кабинета „Орешарски“ за първата година от мандата е над 200 страници. 
"Министрите са свършили много работа и сега в Министерския съвет се опитваме да съкратим информацията", обясни източник от „Дондуков“ 1.
Кабинетът си е поставил и още една цел - да върне в страната младите и талантливи българи, избрали да учат в чужбина, с националната инициатива „България има нужда от вас“. Идеята е чрез дистанционни стажове в български предприятия да се създаде по-силна връзка между държавата, бизнеса и младите хора.

====================================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4115098 

Европа обединява националните търговски регистри в обща система

Проектът за законови промени в България вече е отворен за обсъждане,

Българската Агенция по вписванията (АВ) ще трябва взаимно да обвърже системата си с фирмените регистри на всички държави от Европейския съюз. Това ще стане след промяна в Закона за Търговския регистър, предложена от министъра на правосъдието Зинаида Златанова, с която той трябва да се приведе към европейските директиви. Те предвиждат създаването на европейска централна платформа и трябва да бъдат приети от националните парламенти до 7 юли тази година.

Българският законопроект вече е качен на портала за обществено обсъждане Strategy.bg и по него ще се приемат мнения до 11 юни. Промените в информационната система на Търговския регистър се предвижда да струват 610 хил. лв., които правосъдното министерство иска да му бъдат предвидени в бюджета за 2016 г. Връзките между националните бази данни и достъпът до тях трябва да се осъществи до 2017 г., а част от по-малките промени ще влязат в сила веднага.
Безплатен, но с уговорки
И след промените ще бъде запазено сегашното ограничение достъп до делото на всяка фирма да става само с регистрационен код за достъп или с електронен подпис, става ясно от отговори на АВ до "Капитал Daily". "Режимът ще бъде еднакъв както за българските, така и за чуждестранните граждани независимо от точката на достъп", уточниха от ведомството. Оттам допълват, че в някои държави от ЕС справките са платени.

Достъпът в България беше напълно свободен до края на 2012 г. Регистрационният режим беше въведен с аргумента, че така ще се предпазят от кражба лични данни на управители и собственици на фирми, както и на цели дружества. Резултатът обаче е спорен, тъй като удостоверение може да си извади всеки и да го инсталира на множество компютри. Реално, както се регистрират и прехвърлят цели фирми на подставени лица, спокойно някой желаещ да злоупотребява с данни може да ползва чужда регистрация в АВ, например на името на социално слаб. Така всъщност единствената промяна беше, че достъпът до информация, която трябва да е публична, се затрудни, а Агенцията по вписванията има опция да проследи IP адреса на компютъра, от който е правена проверка на сканираните документи по фирмените дела. По данни на ведомството от въвеждането на код за достъп до 30 май са издадени 11 411 сертификата, от които 1275 са прекратени или изтекли. Заявленията за достъп се подават в териториалните звена на АВ. Така например, ако някой французин иска да получи достъп до фирменото досие на българска компания, при сегашния текст, ако не разполага с електронен подпис, той трябва да се разходи до България, за да си подаде молба.

Пълните лични данни като ЕГН останаха достъпни и с кода, макар че според много експерти би било далеч по-ефективно просто да се заличат последните цифри от тях в документите преди публикуването им. Ограниченият достъп не спря и кражбите на фирми, като от началото на годината двама земеделски производители – от Плевен и от Разград, се оплакаха от такива схеми. 

Единен, но след години
В предлагания от правосъдното министерство проект се казва, че АВ осигурява "без забавяне" получаването на информация за започване и прекратяване на производство по ликвидация, обявяването в несъстоятелност, както и заличаването на чужда компания, която има клон в България. Съответно агенцията трябва да предоставя същите данни за българските компании на съответните чужди регистри. В момента информация дали дадена компания е в несъстоятелност или в ликвидация може да се види свободно, без код, но такъв се изисква за отварянето на документи по несъстоятелността – например съдебните решения, протоколи от събрания. Всъщност в проектозакона е предвидено извършването на справки "чрез отдалечен достъп" и с общата система за връзка, но повече обяснения как ще става това няма. Дори и с уговорката за отдалечения достъп, текстът за подаване на заявления в регионалните дирекции на АВ си остава в закона при сегашния вариант за изменения. Оставена е възможността нотариусите да вадят справките, което може да означава, че вместо с безплатен код, получаван в звено на АВ, информация ще се взема и от всеки европейски нотариус, който вече си има такъв. Ако това се случи обаче, справките едва ли ще бъдат безплатни, защото за всяка услуга нотариусите събират такса.

Всеки със своя код
Промяна ще има и при идентификационните данни за търговците. Освен досега прилагания Единен идентификационен код за българските юридически лица се предвижда АВ да определя и персонален идентификационен код за други лица, за които е предвидено със закон, че подлежат на вписване в Търговския регистър. Според авторите на промените това се прави, за да се прецизира начинът на вписване в регистъра на действителните собственици на офшорки по закона "Цонев-Пеевски", като за целта с преходните и заключителни разпоредби се предлага промяна и в него. Така реално всяко лице ще може да си има собствена партида, по която да се вписват промени за него, което ще избегне двусмислието, ако например данни за офшорния собственик се вписват редом с тези на притежавана от него българска компания. Предвижда се тези промени да влязат в сила незабавно след приемането на законовите промени.

В мотивите към проекта министър Зинаида Златанова посочва, че взаимното свързване на регистрите трябва да намали бариерите пред стопанската дейност между отделните държави, както и да намали административната тежест, особено за малките и средните компании. Според Златанова с по-лесния достъп ще има и по-висока защита на инвеститорите в акции и дялове, което ще помогне за възстановяване на доверието в пазарите.

В доклада си за промените Златанова посочва, че бъдещото развитие на общия портал за достъп и поддържането му ще се финансират от общия бюджет на ЕС. България обаче трябва да осигури пари за адаптиране на националния си регистър. По оценки на АВ това ще струва 610 хил. лв., като по тяхна информация в бюджетната прогноза за 2016 г. са предвидени пари за това. 

Най-важните промени
- Данните за фирмите от целия ЕС трябва да станат достъпни през общи портали, действащи във всяка държава от съюза
- Основната информация, включително за несъстоятелност и ликвидация, трябва да се получава свободно и безплатно
- Нотариусите ще могат да правят справките "чрез отдалечен достъп"
- Всички юридически и физически лица, различни от търговци, но с регистрация в ТР, ще имат персонален код.

===============================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4115098
България е усвоила малко над 30% от евросредствата за 7 г.

31.05.2014 19:55; 24 часа онлайн; 1195; 2; 

За седем години, откакто сме член на Европейския съюз, местната власт е усвоила малко над 30% от договорените евросредства - средно по около 1000 лева на човек, съобщи bTV.

2 милиарда и половина - толкова са усвоили досега общините у нас. За местната власт са договорени още около 5 млрд. лева. Тези пари са за ремонт на пътища, за изграждане на пречиствателни станции и депа за боклук.

Анализът на икономисти показва, че не винаги по-големите общини реализират повече проекти. В най-масовия случай общините са усвоили по-малко от 400 лева на човек от населението. В някои градове има договорени милиони, но местната власт изостава значително в усвояването им.

Габрово е сред отличниците. Догодина трябва да заработи система за управление на отпадъците с европейски пари.

Стойността на проекта е 26 млн. лева. Освен природата, съоръжението трябва да щади и джоба на домакинствата - с по-ниска такса смет.

„Количеството на депонирания отпадък ще върви надолу. А оттам и цената би следвало да върви надолу. А ако не, да се запази на същите нива”, казва Милена Гатева, ръководител на Проект по изграждане на регионална система за управление на отпадъците в регион Габрово.

В града досега са усвоени десет пъти повече евросредства, защото е използвана всяка възможност за печелене на проекти. „Добиването на опит с непрекъснато подаване на предложения, някои биват отхвърлени, но се трупа опит и се изгражда необходимият капацитет”, коментира Явор Алексиев - анализатор.

В Пловдив и Кюстендил са пропуснати редица проекти заради мудността на администрацията. Пловдивчани помнят как общински служители не внесоха навреме проект за реставрацията на Небеттепе и загубиха близо 6 милиона лева.

„Не беше допуснат проектът за финансиране, защото имаше забавяне от 16 минути, чисто административно нашите хора бяха забавени”, казва Георги Търновалийски - бивш зам.-кмет.

Сега общината отново кандидатства, но този път парите са наполовина - 3 милиона лева. Община Пловдив има одобрени проекти за още 100 млн. лева, но реалното им усвояване се бави.

===========================

http://dnes.dir.bg/news/privatizatzia-energiyna-strategia-16800210?nt=10
Енергийната стратегия: приватизация и газификация
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49% от АЕЦ ”Козлодуй” може да бъде приватизиран
Частична приватизация на енергийни компании, нови хидро проекти, 25% абонати за парно и закриване на 400 мегавата от слънчевите централи.

Това предвижда проект за новата енергийна стратегия до 2030 г., изготвен от икономическото министерство, съобщава в. "Преса", като твърди, че разполага с документа. Правителството трябва да внесе стратегията до 4-ти юни.

Държавата ще остане мажоритарен собственик в НЕК, АЕЦ "Козлодуй", "Мини Марица Изток", ТЕЦ "Марица Изток 2", "Булгаргаз", ЕСО и в други енергийни дружества, но в подходящ момент ще приватизира до 49% от тях през БФБ, предвижда стратегията. Целта е финансовото стабилизиране на енергийния сектор, където дефицитът е милиарди левове.

Предвидено е изграждане на нови хидроенергийни обекти, като "Горна Арда" и доразвиване на други.
До 2030 г. делът на ползващите парно трябва да скочи от 16% на 25%, пише още в документа. Достъп до природен газ трябва да получат 30% от жителите, при 5% сега.
Проектът за нова енергийна стратегия предвижда съкращаване на 400 мегавата от слънчевите централи. Към момента те произвеждат 1000 мегавата, а общо с вятърните централи 1700 мегавата. Всички те имат дългосрочни договори при преференциални цени.
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http://m.mypr.bg/news/business/Parvata-godishna-autsorsing-konferentsiya-tarsi-kak-Balgariya-da-se-prevarne-vav-vodeshta-destinatsiya-za-autsorsing-9701/
Първата годишна аутсорсинг конференция търси как България да се превърне във водеща дестинация за аутсорсинг

Дата: 02 Юни 2014г.

Първа годишна аутсорсинг конференция на тема “Как България да се превърне във водеща дестинация за аутсорсинг”ще се проведе на 3 юни 2014 от 9:00 ч. в София Хотел Балкан (“Шератон”). Конференцията е организирана от бизнес седмичника Капитал в партньорство с Българската аутсорсинг асоциация.

Форумът ще постави акцент върху значението на аутсорсинг сектора за икономиката и мерките, с които институциите могат да насърчат развитието на този бизнес в България. Ще бъдат представени още успешни примери и добри практики за аутсорсинг на процеси, услуги и дейности, както и основните рискове и възможности за минимизирането им.

Специален гост на събитието е Кери Халард, главен изпълнителен директор на Националната аутсорсинг асоциация (National Outsourcing Association, Великобритания). Тя отговаря за разработването и прилагането на комуникационната и маркетингова стратегия на британската асоциация. Кери Халард също е част от редакторсия екип на Outsource magazine и sourcingfocus.com и управляващ директор на Buffalo Communications - консултантската компания, на която асоциацията е аутсорснала част от услугите си.

В първия дискусионен панел “Може ли България да се превърне във водеща дестинация за аутсорсинг?” с разговор за бъдещето на аутсорсинга у нас участие ще вземат зам.-министърът на икономиката и енергетиката Красин Димитров, изпълнителният директор на Българска агенция за инвестиции Светослав Младенов, зам.-кметът на община Пловдив Стефан Стоянов и председателят на Българската аутсорсинг асоциация Стефан Бумов.

В следващите два панела на конференцията участниците ще обърнат внимание как аутсорсингът да е ефективен и какви са ползите за бизнеса от използването му, ще бъдат обсъдени също и новите посоки и тенденции в развитието на сектора. Сред участниците в панелите са Кери Халард от National Outsourcing Association, изпълнителният директор на Colliers България Иглика Йорданова, президентът на TELUS International Europe Ксавие Марсенак и др.

Очаква се конференцията да привлече над 150 представители на водещите компании от сектора, представители на бизнеса, телекомуникационни компании, банки, финансови услуги, транспортнни фирми, търговски компании, логистични компании, IT сектор, представители на правителството и съответните институции.

Допълнителна информация за конференцията и пълната й програма може да намерите на сайта на събитието.
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http://www.mzh.government.bg/mzh/bg/Home.aspx
В периода 23 – 24 юни 2014 г. В гр. Джакарта, Република Индонезия, ще се проведе петата сесия на Смесената комисия за икономическо сътрудничество между правителствата на Република България и Република Индонезия. Председател на българската част на Смесената комисия е г-н Бюрхан Абазов, заместник-министър на земеделието и храните. В състава на официалната делегация е включен заместник-министърът на икономиката и енергетиката Красин Димитров, както и представители на други министерства.

В рамките на визитата се предвижда провеждане на бизнес-форум с двустранни срещи между представители на българските и индонезийските делови среди, по време на които ще бъде представен икономическият потенциал на страната ни, възможностите за развитие на търговско-икономическите връзки, бизнес климатът и условията за инвестиции в България, възможностите за успешна реализация на проекти между двете държави, както и ще бъдат осъществени преки бизнес контакти.

Във връзка с гореизложеното, имаме удоволствието да поканим представители на българския бизнес да вземат участие в състава на бизнес делегацията, придружаваща официалната за визитата в гр. Джакарта, Република Индонезия.

Програмата на посещението е в процес на съгласуване с индонезийската страна и ще бъде предоставена допълнително на регистрираните участници.

Министерството на земеделието и храните организира провеждането на бизнес-форума и двустранните срещи.

Желаещите фирми, които ще се включат в бизнес делегацията, поемат разходите си за пребиваването (самолетни билети, виза, вътрешни трансфери, нощувки и пр.). Визите се заявяват и получават в дипломатическите и консулски представителства на Индонезия. За целта е необходимо да се притежава паспорт с поне шест месеца валидност.

Предвижда се тръгването от София да бъде на 22 юни 2014 г., а пристигането – на 28 юни 2014 г.

Желаещите да участват в бизнес делегацията следва да изпратят попълнена приложената Регистрационна форма в срок до 06.06.2014 г. (петък).

Допълнителна информация може да бъде получена от: 

г-жа Евгения Якимова, 

тел: 02 985 11 245, 

e-mail: eyakimova@mzh.government.bg 

и  г-жа Константина Калайджиева, 

тел.: 02 985 11 361, 

e-mail: kkalaydzhieva@mzh.government.bg.

===========================================
http://www.segabg.com/article.php?id=701021
	Програмата за младите фермери тръгва с 25 милиона евро 
Ивет Миткова
С предимство ще са проекти в животновъдството
Новият прием на проекти по мярка "Млад фермер" ще започне в средата на юни с бюджет от новата Програма за развитие на селските райони (ПРСР). Проектът на наредбата бе публикуван от Министерството на земеделието в края на миналата седмица въпреки уверенията, че мярката ще тръгне още през май. Заради забавянето младите фермери заплашваха с протести. Съгласуването на промените по ПРСР с Комитета по наблюдение на програмата обаче още не е приключило. От министерството очакват това да стане до 4 юни, но предупреждават, че е възможно крайният вариант на наредбата да се разминава с публикувания.
С наредбата се променя срокът от създаването на земеделското стопанство, в който един кандидат може да подаде своето заявление за подпомагане. Той ще бъде увеличен от 14 на 17 месеца. Така от парите ще могат да се възползват повече кандидати. През миналата година средствата стигнаха за едва 409 проекта, макар интересът да бе многократно по-голям. 
Според заместник-министъра на земеделието Явор Гечев плановете са новият прием да започне с бюджет 20 млн. евро, което е 25% от цялата мярка. Според критериите за оценка най-голяма тежест се дава на проекти, които се осъществяват в животновъдството. Плановете на младите земеделци, свързани с отглеждането на плодове и зеленчуци, също ще бъдат поощрявани. Допълнителни точки ще получат и фермери, които имат средно или висше образование в сферата на земеделието или пък са преминали обучение от 150 часа по селската програма. Според Явор Гечев има и допълнителни ограничения. Така например проектите за отглеждане на червени калифорнийски червеи, към които напливът бе особено голям, ще минават много по-трудно. Индексът за тях пада няколко пъти, увеличава се и изискването на площта, върху която се отглеждат червеите.
Заради промените на младите фермери ще им се наложи да преработят проектите си по новите изисквания. Пред в. "Сега" от Националната асоциация на младите фермери в България обясниха, че това не би попречило на никого, защото промяната не би отнела повече от ден.
ПРЕВОЗНИ СРЕДСТВА
След като наскоро стана ясно, че Държавен фонд "Земеделие" е получил инструкции все пак да одобрява проекти за автомобили, ако не са луксозни, до фонда са били изпратени подробни инструкции какви превозни средства да одобряват. Окончателното решение е, че луксозни превозни средства, джипове или самолети са абсолютно забранени, каза пред в. "Сега" Явор Гечев. "Превозни средства тип баничарка, които захранват малки ресторанти към хотелите, товарни автомобили за баластра например, mountain bike-ове за туристическите пътеки и други са разрешени", обясни той. "Забранени са например камиони - влекачи, джипове за една камара пари, яхти." Зам.-министърът поясни, че няма лимит от 47 хил. лв. за един автомобил, но от инструкциите ставало ясно, че луксозните коли не се разрешават. По желание на консултантите обаче инструкциите не били публични.

В новия програмен период са предвидени повече средства за животновъдството, каза земеделският министър Димитър Греков. В събота той откри Второто национално изложение по говедовъдство в Сливен.
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Биоземеделците ще сключват договори поне за 5 години

Ивет Миткова

Земеделските стопани, които изпълняват агроекологични дейности, ще получат гаранция, че ще могат да ползват едни и същи площи за 5 години, каквото е изискването по мярка "Агроекология". Това става ясно от проект за допълнение на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, внесен в парламента в петък от група червени депутати.

Преди месец фермери, изпълняващи такива ангажименти, сигнализираха, че може да им се наложи да връщат евросубсидии, защото договорите им за земя се подписват всяка година, а агроекологичният им ангажимент е за 5 години. Така те нямат никаква гаранция, че в този срок ще обработват едни и същи площи, а допустимото отклонение от площите според правилата е 10 на сто. По изчисления на фермерите парите, които може да им се наложи да връщат, са около 260 милиона лева.

Със същия проект се въвежда и глоба от 100 лева на декар за офшорни компании или дружества, в които съдружниците или акционерите са регистрирани в офшорни зони. Санкцията ще се налага, ако те не са се освободили от собствеността си след 1 януари 2015 г. Ако нарушението продължи над три месеца, глобата също се увеличава трикратно, пише още в проекта. Освен за офшорките санкцията ще важи и за чужди дружества от страни извън ЕС, както и за всички акционерни дружества, издали акции на приносител.

Законът за допълнение на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи бе публикуван на 7 май, но без преходни и заключителни разпоредби. Освен забраната офшорки да притежават земеделски земи у нас в него бе записано и изискване граждани на ЕС да са пребивавали у нас поне 5 г., ако искат да си купят ниви. Засега, според брокери, към такива сделки на практика няма никакъв интерес.
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Депутати изчислиха кои търговски вериги имат значителна пазарна сила

дата: 02.06.2014

източник:Investor.bg

Депутати от икономическата комисия в парламента, натоварени с промените в Закона за защита на конкуренцията (ЗЗК), са придвижили работата по проекта като са дефинирали понятието "значителна пазарна сила".

Припомняме, че управляващите подеха инициативата за законодателни промени с мотива, че в момента големите търговски вериги поставят в неравностойно положение производителите на храни. Самите производители неведнъж са заявявали, че трябва или да се съгласят с неизгодни за тях условия, или изобщо не могат да продават продукцията си в хипермаркетите.

Измененията обаче предизвикват от няколко месеца сериозни възражения от страна на търговците. Те твърдят, че в резултат от промените, ще се повишат цените на храните. 

Проектът предвижда да се въведат типови договори за отношенията между супермаркети и производители, които да бъдат публични. Въвежда се понятието „значителна пазарна сила“, също и изискването фирмите с годишен оборот от 50 млн. лева за предходната година да предоставят в тримесечен срок типовите договори за доставка на стоки, предназначени за продажба.

Сега тези понятия са прецизирани в доклад, изготвен между първо и второ четене и публикуван на сайта на НС. Затова е възможно текстовете да бъдат променени, преди да бъдат гласувани окончателно в пленарна зала.

Срещу предложените промени за пореден път се обявява Сдружението за модерна търговия.

Значителна пазарна сила

Депутатът от левицата Корнелия Нинова разясни, че „значителна пазарна сила“ означава предприятие, което не е с господстващо положение, но с оглед на своя пазарен дял и ресурси може да попречи на конкуренцията на съответния пазар, тъй като доставчиците са зависими от него.

Сега депутатите предлагат следните дефиниции:

Приема се, че едно предприятие има господстващо положение, ако заедно със свързаните с него лица има по-голям от 40% дял от съответния пазар.

Значителна пазарна сила притежава предприятие, което не е с господстващо положение, но с оглед на своя пазарен дял, финансови ресурси, възможности за достъп до пазара, технологично равнище и стопански отношения с други предприятия може да попречи на конкуренцията на съответния пазар, тъй като неговите доставчици или купувачи са зависими от него.

Приема се, че едно предприятие има значителна пазарна сила, ако то заедно със свързаните с него лица има по-голям от 20 на сто дял от съответния пазар.

Търговците възразяват срещу това определение. Според позицията на Сдружението въвеждането на прагови нива за пазарен дял въвежда регламентация, която „директно противоречи на нормативни актове на ниво ЕС“.

Злоупотреба с по-силна позиция при договаряне

Промените в ЗЗК забраняват „необосновано пряко или косвено въздействие върху предприятие с цел отстраняването му от съответния пазар“ и злоупотреба с по-силна позиция при договаряне, когато доставчиците на едно предприятие са зависими от него. 

Според проекта, след измененията в ЗЗК, в 3-месечен срок предприятията с общ годишен оборот за предходната година над 50 млн. лева ще представят на Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) проектите на типови договори или общите условия за периодична доставка на стоки, предназначени за продажба. При одобрение ще ги публикуват на интернет страницата си. Ще бъдат задължени да предложат на доставчиците си съответните промени в срок от 2 месеца.

Специално предприятията, които търгуват с храни, до месец след промените ще пращат на КЗК проектите на типови договори и общите условия за доставка на храни. 10 дни след произнасянето на антимонополния орган ще ги публикуват на интернет страницата си.
 
Като цяло, според търговците, промените в закона са вредни и дискриминационни. В позицията на организацията се казва, че измененията ще влошат бизнес средата и ще навредят на малките и средни български производители. Твърди се още, че текстът, който забранява необосновано пряко или косвено въздействие върху предприятие, с цел отстраняването му от съответния пазар, създава непредсказуемост и опасност от налагане на двойни санкции.

Освен това, пак според Сдружението, текстовете са насочени само към големите търговци на храни и ги дискриминират спрямо доставчиците и спрямо всички останали играчи на пазара. Пример за това е дефиницията „по-силна позиция при договаряне”, която в текстовете се има предвид отношенията само между търговец към доставчик, въпреки че практиката сочи за редица обратни случаи, се казва в становището.

„Остават актуални притесненията, че законопроектът е опасен за българската икономика и ще нанесе вреди на производителите, търговците и най-вече на потребителите. Решението да се върви към тежки регулации, насочени срещу определени предприятия, а не към саморегулация, изглежда прибързано и неоправдано“, коментира  изпълнителният директор на сдружението Йордан Матеев.

„Разбира се, че търговците ще са против законопроекта, кой ще иска дейността му да е под контрол“, заяви пред Investor.bg Лукан Луканов, председател на Съюз “Произведено в България”. Той посочи, че във всички други европейски страни, освен в България, има подобно законодателство под една или друга форма.

По повод опасенията на търговците, че законът ще дискриминира супермаркетите, Луканов посочи: „Ясно е, че в момента силите не са еднакви и пазарната среда е изкривена. Силният налага волята си на слабия и резултатът е висока безработица и ниски заплати. Законопроектът е добър знак от страна на правителството към малкия и средния бизнес“, смята той.

Все пак Луканов отчита, че сегашната икономическа ситуация не е резултат единствено от поведението на търговските вериги. „Но те са важен фактор за състоянието на бизнес средата. Условията за българските производители и международните компании сега не са еднакви. За каква пазарна среда говорим, когато стартът не е равен?“, попита председателят на “Произведено в България”.

Той каза още, че в разговорите между неговата организация и търговските вериги неведнъж е изтъквал, че „сме в една лодка“ и не е в интерес на търговците ситуацията да е такава – потреблението да спада, а спестените средства в банките да растат, което е знак, че потребителите отлагат покупките.

Луканов обобщава, че за да влязат тези средства в оборот, е необходимо да се стабилизират политическата ситуация и пазарната среда. А второто, според него, ще стане като се въведе елемент на справедливост.
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79% увеличение на цените на храните у нас за последните 10г.

       С 79.2% повече плащат българите за основни хранителни продукти сравнение с цените отпреди 10г. Поредното доказателство, че глобализацията е страхотна за шепа държави и унищожителна за останалия свят. Освен, че плащаме с 79.2% по-скъпо за основни хранителни продукти, отново благодарение на глобализацията, внасяме 70% от храните, които консумираме! Средното изменение в цените на посочените продукти е 79.2%, което означава, че българският потребител плаща със 79.2% повече за кошница, в която влизат всички посочени продукти към днешна дата в сравнение с преди десет години. Красноречив отговор за резултата от членството ни в ЕС и курса на политика, който следваме в последните 23г. от започването на т.нар. „преход“ – не към демокрация, а към ново робство! ceni Захарта и картофите са продуктите, регистрирали най-силно поскъпване за последните десет години, като захарта поскъпва с над 178%, а картофите със 150% за разглеждания период. Над два пъти (над сто процента) поскъпват цените на още пет продукта – зеле (146%), брашно (138%), чесън (121%), ябълки (120%) и кашкавал (109%). С над 80% се повишават цените на бананите и кренвиршите през последните десет години. С между 50 и 80% поскъпват колбасите, олиото и сиренето.

Източник: infobulgaria.info

See more at: http://financebg.com/#!/article/12930
====================================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-06-02&article=493859
Само 9 фирми в асоциация

 Само 9 от над 60 колекторски фирми, които работят у нас, са одобрени като членове на Асоциацията на колекторските фирми в България. Според Милена Виденова от браншовата организация изискването към кандидатите да членуват в нея е да спазват етичния кодекс. "Респектиращият вид не е задължително изискване за колекторите - без значение дали работят с фирми или с физически лица", уверява тя, цитирана от bTV.
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http://www.monitor.bg/article?id=430730
Очакват се 2000 пътници повече

Летище София с чартъри до Кувейт и южните съседи

Откриват редовна линия до Малта в средата на месеца

През миналия месец от летище София започнаха редовни полети до Малмьо и Тел Авив, изпълнявани от нискотарифна компания.

НИКОЛЕТА ЦВЕТКОВА

02.06.2014

Това лято от и до летище София ще се изпълняват чартърни полети до Кувейт, Гърция и Турция. Това съобщи Христо Щерионов, изпълнителен директор на столичния аеропорт. По думите му предвидените заявени линии за предстоящия сезон са 5. Плановете са четири авиокомпании да превозват пътници до Анталия, Бодрум, Хераклион, Закинтос. Щерионов коментира още, че най- популярна дестинация остава Анталия. И заяви, че по нея ще бъдат изпълнени 63 полета, които са с 8 повече от миналата година. Очаква се ръст на пътуванията да има и по направлението към Бодрум. Според предварителните разчети тази година ще има 28 полета, спрямо 18 през 2013 г.

„Имаме една новост - „България Ер” ще превозва пътници от Кувейт до София”, посочи още шефът на летището. Той допълни, че се предвижда  

туристите да

посетят нашите СПА курорти

които представляват сериозен интерес за тях. „Това е една доста сериозна чартърна програма и има доста голям ръст при заявените полети”, заяви Щерионов. Прогнозите са превозените с чартъри пътници тази година да бъдат с 2000 повече спрямо миналата година.

Категорични данни обаче не могат да се дадат на този етап. Причината е, че при чартърите продажбата на билети е доста динамична - ако не се запълни капацитетът на полета, той не се осъществява. В кои дни ще се изпълняват, също не може да се каже. Това зависи от организацията на компаниите. „Чартърната програма е инцидентна и не може предварително да се каже кога ще излитат и кацат самолетите”, коментира шефът на софийското летище. Ние работим активно за подобряването на нашата чартърна програма, защото това се отразява както

на приходите на летище София

така и се повиша капацитетът му, допълни той.

През лятото столичният аеропорт ще открие и нови редовни линии. Предвижда се от 13 юни да започне изпълнението на полети София - Малта. Те ще се правят от нискотарифна авиокомпания два пъти в седмицата – в понеделик и в петък. Предстои откриване и на линия от столицата до Катания. Освен това други три редовни полета започнаха да се изпълняват дни преди летния сезон. Това са София – Белград, Тел Авив и Малмьо.

Относно чартърите до морето - предвижда се също да има увеличение. Повече самолети се очаква да кацнат и излетят от и до Русия. Плановете са по дестинацията да летят допълнителен брой оператори, като вече има заявки от три. Очаква се ръстът на полетите да е над 20%. Обсъжда се въпросът да се удължи срокът за посещението на чартърни полети след 15 септември. Повишаване на пътниците се предвижда и след откриването на новата редовна линия Варна – Истанбул. Полетите ще се изпълняват от националния превозвач на Турция четири пъти седмично. Цената на двупосочния билет е 79 евро, а времето за пътуване e около 40 минути.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4115523
456 млн. лв. сме спестили за един месец

01.06.2014 11:35; 24 часа онлайн;  

456 млн. лв. са спестили българите през април. Това показват последните данни на Българската народна банка.

Така сумата по влоговете на населението вече достига 40,740 млрд. лв. В нея освен депозитите влизат и платените лихви по тях.

Влоговете на домакинствата прехвърлиха психологическата граница от 40 млрд. лв. в края на март. Тогава парите по сметките на гражданите бяха в размер на 40,280 млрд. лв.
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Пчалбата на банковия сектор ускорява двуцифрения си ръст

Свиването на разходите за лихви и по-малкият размер на обезценките подобряват финансовия й резултат

Валентина Илиева
Още по темата

БНБ наложи допълнителни капиталови резерви на банките
С тях минимално изискваната капиталова адекватност става 13.5%.

1 юни 2014

306 млн. лв. е печалбата на банковия сектор в края на април 2014 г.
45.3% е годишният ръст на финансовия резултат на системата.
След пет поредни години на свиваща се печалба банковата система в България отчита годишен ръст на финансовия си резултат за пети пореден месец от декемви 2013 г. насам, показват данните на БНБ за състоянието на сектора към края на април 2014 г. Принос в това отношение имат, от една страна, свиването на разходите на банките за лихви и, от друга – по-малкият размер на натрупаните обезценки за лоши кредити.
През април се отчита и увеличение на кредитния портфейл на системата в резултат на повишение на корпоративните кредити. В същото време има спад на депозитите от фирми с половин милиард лева и с близо толкова увеличение на депозитите от домакинства.

По-малко обезценки
Печалбата на банковия сектор към края на април е в размер на 306.3 млн. лв., което е с 45.3% (при 35% годишен ръст през март) повече в сравнение със същия период на миналата година. Доскоро печалбите в сектора бяха "изяждани" основно от големи разходи на банките за високи лихви по депозити, които плащаха, и от по-високи разходи за покриване с провизии на просрочия по кредити и отписване на лоши заеми.

В последната година и половина-две ръстът на необслужваните заеми се успокои, а в сектора започна друга тенденция – на отписване на кредити, които банките считат за напълно несъбираеми.
Процесът е виден на ниво система, за банките поотделно няма информация за дела на необслужваните заеми в портфейлите им, както и за темпа им на прираст. Така не би могло да се каже за коя банка в каква степен са валидни наблюдаваните в сектора като цяло тенденции.
Има институции, които през изминалите две години предприеха преструктурирания и изчистване на балансите си, изписвайки лоши кредити, и като резултат отчетоха немалки загуби като финансов резултат в края на съответната година.

Натрупаните за системата обезценки към края на април са за 255 млн. лв., което е със 71 млн. лв. по-малко в сравнение със същия период на миналата година. Само за април обезценките са за 62.7 млн. лв., докато същия месец на 2013 г. те са били 93 млн. лв.

По-ниски лихви по депозити, по-малко разходи за банките
По-видимо е свиването на разходите за лихви, което оказва влияние върху повишаването на нетния лихвен марж, а оттам и на увеличаване на финансовия резултат в сектора. На годишна база разходите за лихви са се свили с 83 млн. лв., или 11.5% (до 636.8 млн. лв.). Това е резултат от понижаването на лихвите по депозити, което продължава вече три години.

Темпът им на спад е бавен и постепенен, но за една година – от април 2013 г. до април 2014 г., лихвите по срочни депозити за домакинства в левове са намалели средно за пазара с 0.70 процентни пункта до 3.21%, а в евро с 0.64 пр. п. до 3.12%. В същото време обаче обемът на депозитите продължава да расте, което генерира разходи (особено при липсата на осезаем ръст в кредитирането).

През април вложените от домакинствата средства в банковата система са се увеличили с 456 млн. лв. до 40.7 млрд. лв. Ресурсът от корпоративния сектор обаче се е свил с 549 млн. лв. до 23.2 млрд. лв. В съобщението на БНБ не се посочва на какво се дължи отливът на средства в това перо. От централната банка нееднократо са посочвали, че не коментират движението по балансите и отчетите на системата и какво стои зад цифрите, а само публикуват статистическа информация.

Още от началото на кризата се установи тенденция на влагане на фиремни приходи на собственици на предприятия и компании в депозити по лични сметки поради липсата на инвестиционни алтернативи и застой в бизнес активността на предприемачите. Според представители на сектора тази тенденция все още се наблюдава.
Повече кредити, повече приходи за банките
В последните три месеца се отчита увеличение на корпоративното кредитиране. През април нарастването на портфейла в този сегмент е с 314 млн. лв. до 39.1 млрд. лв. Ако ръстът се окаже устойчив, което е в зависимост от условията в средата за правене на бизнес, това също би имало положителен ефект върху финансовия резултат в сектора. Свитото кредитиране вече пет години е основна тежест, която лишава банките от основното им перо на приходи – тези от основна дейност.
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Събираемостта на данъците се влошава1 989

01.06.2014 20:25 | Бизнес
ВЪРЗАНИ ТЕМИ

Дефицитът се е увеличил 3 пъти 

Българите декларирали над 2 млн. лв. дарения за данъчни облекчения 

Събираемостта на данъците продължава да се влошава и през април, който традиционно е един от силните за хазната месеци. За първите четири месеца данъчните и митничарите са събрали със 122 млн. лв. повече от данъци и осигуровки в сравнение със същия период на 2013 г. По план през 2014 г. обаче във фиска трябва да влязат 2 млрд. лв. повече по това перо спрямо 2013 г.

Така за първите четири месеца на годината от увеличението са изпълнени едва 6%, а останалите 94% трябва да бъдат постигнати за 8-те месеца до края на годината. Това става ясно от месечния бюлетин за изпълнението на бюджета на финансовото министерство.

Най-големият проблем продължават да са постъпленията от ДДС. За първите четири месеца те са със 124 млн. лв. по-малко в сравнение с януари - април 2013 г. В същото време за цялата година приходните агенции трябва да съберат от налога с 915 млн. лв. повече от 2013 г. От финансовото министерство оправдават влошената събираемост с обема на възстановения ДДС на бизнеса, който тази година е с 84 млн. лв. повече. Другата причина за по-ниския резултат през 2014 г. била, че през февруари 2013 г. са събрани 65 млн. лв. стари просрочени задължения, които били с еднократен ефект.

Неизпълнението на данъчните приходи не означава непременно, че ще се стигне до актуализация на бюджета. Финансовото министерство например успя да приключи бюджет 2013 успешно при половин милиард лева “дупка” в данъците.
Дефицитът в хазната в края на април е 865 млн. лв.

Най-добре до момента продължава да върви изпълнението на осигуровките и на данъка върху доходите на физическите лица. От социални и здравни вноски за първите четири месеца са постъпили със 136 млн. лв. повече в сравнение с 2013 г. при общо 220 млн. лв. превишение, което трябва да бъде реализирано до края на годината. От данък общ доход са влезли с 50 млн. лв. отгоре при предвидени 300 млн. лв. за цялата година.
Данък печалба върви на нивото от 2013 г., макар че при него трябва да се отчетат отрицателните ефекти от новото облагане на хазарта.

Внесените акцизи до края на април са с 39 млн. лв. повече в сравнение с първите четири месеца на 2013 г., което е около 10% от планираното превишение от 320 млн. лв. за годината. По този показател има влошаване дори спрямо март 2014 г.
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Купуваме ток от ВЕИ-тата, колкото от държавните централи

02.06.2014 | 09:00

по статията работи: Симеон Досев 
Средната цена на електроенергията в зелените централи е 30 стотинки на киловатчас

Битовите клиенти и малките фирми ще потребят и платят количества ток от зелените централи, които са почти равни на киловатчасите, които те ще консумират от евтината енергия на АЕЦ “Козлодуй” и ТЕЦ “Марица Изток 2”.
  
ВЕИ централите ще продадат на регулярния пазар общо 3 млрд. киловатчаса енергия, а двете държавни централи – 3,36 млрд., става ясно от енергийния микс на страната за периода 1 юли 2014 г. - 30 юни 2015 г., съобщава „Монитор".

Средната цена на произведения ток от зелените централи е 30 стотинки на киловатчас без ДДС, докато на АЕЦ “Козлодуй” е 3 стотинки, а на ТЕЦ “Марица Изток 2” - 7,2 стотинки, също без ДДС.

Общо на регулирания пазар, на който вече останаха само битовите клиенти на енергото и малки фирми като еднолични търговци, през следващите 12 месеца, считано от 1 юли, ще бъдат потребени 16,2 млрд. киловатчаса ток.

79,2% от тях НЕК е длъжна да изкупува по силата на различни закони или договори. Освен за зеления ток тук става въпрос и за двата дългосрочни договора с ТЕЦ "Марица изток 1" и "Марица изток 3", по които националната компания се опитва да намали цените с 20-30%.

От ДКЕВР са заложили също така прогноза, че за свободния пазар ще бъдат нужни 11,1 млрд. киловатчаса енергия в следващата една година до 30 юни 2015 г. На този сегмент са всички фирми, които са присъединени към мрежите високо и средно напрежение. Така регулираният пазар ще има дял от 58%, а свободният – 42%. Година по-рано това съотношение е било 65:35.
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Разработена е квалификационна рамка за мениджъри по управление на твърди отпадъци

дата: 28.05.2014

В изпълнение на проект „Европейска квалификация за мениджъри по управление на твърди отпадъци” (SWFM-QF), финансиран от Европейската комисия, консорциум от организации от 8 европейски държави разработва обща европейска рамка за професионална квалификация на мениджъри по управление на твърди отпадъци. Целта е да се постигне европейско признаване на квалификацията, както и да се създаде компетентна мрежа от мениджъри на твърди отпадъци от различните страни.

До момента в рамките на проекта са идентифицирани изискванията на работодателите от сектор „Управление на твърди отпадъци“, като са описани съответните знания, умения и компетенции, което позволява да бъде създаден професионален профил/стандарт. Направен е и обстоен преглед на съществуващите национални квалификационни рамки и са предложени механизми за тяхното уеднаквяване с цел признаване на квалификацията на територията на ЕС.

Ангажираните в проекта експерти изготвиха и анализ на квалификациите на специалистите по управление на отпадъци, вкл. направиха преглед на процедурите за придобиване на квалификация в тази сфера. Анализът показва, че в България има недостиг на програми за обучение на специалисти по управление на отпадъци, което е сред причините за изоставането на страната ни по отношение дейностите по събирането и преработката на твърди отпадъци. Страната ни продължава да е на последно място в ЕС в областта на рециклирането. По данни на Евростат, почти всички отпадъци отиват на сметището, а това е крайно неизгодно, както от икономическа, така и от екологична гледна точка. Важно е да се отбележи, че анаеробното разграждане е източник на въглероден диоксит, метан и сероводород, които се отделят в атмосферата и оказват сериозни негативни ефекти върху околната среда.

Причините за ниския дял на рециклираните отпадъци в България могат да се търсят, както в ниската култура на българина, така и внеправилното функциониране на системата за разделно събиране и преработка на отпадъците. Съществена предпоставка за ниските стойности оказва липсата на икономически стимули за прилагане на политиките по разделно събиране на отпадъци. Например, разделното събиране на отпадъци не се отразява върху размера на таксата „битови отпадъци“ (ТБО). България е единствената страна в ЕС, в която ТБО се определя не на основа количество отпадък, а на антиконституционно определена основа, която се явява втори имотен данък. В резултат на тази политика данъкоплатецът трябва да инвестира в по-големи от останалите европейски страни депа за битови отпадъци, вкл. в по-големи и по-мощни съоръжения за тяхната преработка.

Държавата би следвало да търси и прилага икономически механизми за насърчаване на разделното сметосъбиране, вместо да налага политика на санкции. Решението е да се следва европейската практика, като се промени методиката за определяне на ТБО. Таксата трябва да се базира върху количеството отпадъци, а не върху отчетната стойност на активите или данъчната оценка на имотите.

От съществено значение за подобряване на показателите по събиране и рециклиране на отпадъци е квалификацията на специалистите в тази област. В тази връзка в рамките на проект SWFM-QF се предвижда разработването на инструментариум за провеждане на квалификационни курсове за мениджъри по управление на твърди отпадъци. Инструментариумът ще обхваща широк спектър тематични области, вкл. рециклиране, управление на околна среда, управление на процеси на съоръжения за твърди отпадъци, финансови и договорни отношения, управление на проекти, управление на човешки ресурси на съоръжения за твърди отпадъци, здравословни и безопасни условия на труд, и др. 
========================================
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Масово  ядем вносни плодове и зеленчуци

Автор: klassa.bg
Дата: 2.6.2014

 Голяма част от плодовете, които присъстват на трапезата ни, са чуждо производство. Български са единствено част от доматите и краставиците, зелето, пресния лук и чесъна. Това признават търговци от най-голямата борса у нас, съобщава вестник "24 часа".

За сметка на това обаче се предлагат картофи от цели 6 държави – Австрия, Франция, Германия, Хърватия и Сърбия. Най-скъпа е френската стока, която на едро достига до 1,20 лв./кг, а най-евтина – сръбската по 60 ст.

Традиционното по-голямата част от доматите продължават да идват от Турция и Гърция. Тук отново цената на вносния продукт е в пъти по-ниска от българския – 1-1,50 лева за килограм спрямо 2,50 лева. Домати има още и от Македония и дори Албания.

Стария лук също рядко е родно производство, като главно такъв може да се намери наесен. През останалото време се продава вносен, като най-големите количества идват от Египет. Продукция идва още от Турция, Австрия и Холандия.

Отдавна няма и български чесън. В момента се предлага предимно от Испания, който по тържищата струва между 3 и 4,20 лв. за килограм. Големи пратки зрял чесън влизат периодично и от Китай. Македонското зеле пък категорично бие българското по цена. Разликата е почти 2 пъти - 25 ст./кг срещу 40 ст.

Българските краставици в момента се  конкурират със стока от Албания, Гърция и Македония. Продават се от 50 ст. до 1,20 лв./кг на едро в зависимост от качеството. Чушките пък са предимно от Турция, но се срещат и гръцки. Цената е от 2 до 2,40 лв. за червения пипер.

Вносът е много силен и при плодовете. По борсите в момента на практика няма български ябълки, но е пълно с такива от Полша, Италия, Австрия и др. Родните круши също са дефици
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Ядем лук от Египет и круши от Аржентина

02.06.2014 07:00; Тихомир Тончeв; 1102; 1; 

Плодове и зеленчуци от целия свят присъстват на българската трапеза. Средногодишно над 80% от продукцията е вносна, признават търговците от най-голямата борса "Булгарплод-Слатина".

В момента български са само част от доматите и краставиците, зелето, марулите, пресният лук и чесън. Родно производство са и ранните картофи, които се предлагат по 1,20 лв./кг. От старата реколта обаче в складовете отдавна няма от Самоков или Смолян. Затова пък се предлагат картофи от цели 6 държави - Австрия, Франция, Германия, Холандия, Хърватия и Сърбия. Най-скъпа на едро е френската стока, която стига до 1,20 лв./кг, а най-евтина - сръбската по 60 ст.

Един от най-масовите зеленчуци като стария лук, който присъства в почти всяко ястие, също не е български. Родно производство има само наесен, малки количества остават и до Нова година. Оттогава продаваме само вносен, казаха търговци. Най-големи количества идват от Египет заради ниската цена от само 30 ст./кг. Пратките обаче бързо били изкупени и в момента има лук предимно от Турция по 70 ст./кг. По-малки количества се продават още от Австрия и Холандия.

Отдавна няма и български чесън. В момента се предлага предимно от Испания, който по тържищата струва между 3 и 4,20 лв. за килограм. Големи пратки зрял чесън влизат периодично и от Китай.

Македонското зеле пък категорично бие българското по цена. Разликата е почти 2 пъти - 25 ст./кг срещу 40 ст.

Традиционно голяма част от доматите у нас са от Турция и Гърция. Цената им е 1-1,50 лв./кг, докато българските стигат до 2,50 лв. Домати има още и от Македония и дори Албания. Допреди седмица по борсите са предлагани и пратки от Италия и Испания, но те били малки и свършили.

Българските краставици в момента се  конкурират със стока от Албания, Гърция и Македония. Продават се от 50 ст. до 1,20 лв./кг на едро в зависимост от качеството. Чушките пък са предимно от Турция, но се срещат и гръцки. Цената е от 2 до 2,40 лв. за червения пипер.

По борсите вече има и български тиквички. Те се продават по 0,60 лв. за килограм. Само допреди седмица имаше и испански, които се предлагаха по 50 ст., но вече са изчерпани.

Палитрата на вноса се разширява значително при плодовете. В момента крушите идват от Аржентина и Южна Африка, а гроздето - от Чили и ЮАР. Ананасът е от Коста Рика, авокадото - от Израел и Перу, а мангото - от Бразилия. Бананите са от Еквадор.
По борсите сега на практика няма български ябълки. Пълно е обаче с плодове от Полша, Италия, Австрия, Гърция и Македония. Най-евтините са гръцките, полските и македонските - по 0,70-1,40 лв./кг, в зависимост от качеството.

Както "24 часа" писа, от началото на май започнаха проверки по границите за нелегален внос на плодове и зеленчуци. Това се прави от мобилни групи с представители на данъчните, митниците, МВР и земеделското министерство. Засилените проверки уплашиха част от дребните играчи, т.нар. куфарни търговци, които вкарват стока с леки коли и бусове от Турция и Гърция.

Например потокът на автомобили, които превозват пратки с плодове и зеленчуци от Гърция, е паднал 10 пъти, твърди шефът на агенцията по храните Пламен Моллов. Това станало, след като на Солунската борса били внедрени двама тайни агенти на агенцията, които да следят дали за България заминава развалена продукция. Подобни сигнали бяха подавани на няколко пъти в земеделското министерство от родни производители. Според тях българи изкупуват за стотинки останалата негодна продукция в края на работния ден. Тайните агенти на агенцията по храните следят и какви количества плодове и зеленчуци заминават от Солунската борса към България и дали те после съвпадат с обявените от търговците.

Само боб и банани по-скъпи от 2013 г.

Повечето плодове и зеленчуци са по-евтини сега, отколкото преди година. Поскъпване е отчетено само при боба с 40% и при бананите - с 3,3%, показват данните на Държавната комисия по стоковите борси и тържищата.

Поевтиняване с 20-30% през май спрямо същия месец на 2013 г. се наблюдава при картофите, зелето, зелените салати и морковите. Регистрираният спад на годишна база при доматите, краставиците, ябълките и лимоните е 10-15%.

През май спрямо април пък се запазва тенденцията на спад на цените на доматите и краставиците. Българската оранжерийна продукция е поевтиняла на месечна база с около 23%, а вносните краставици съответно с 28%. Намаление на цената през месеца се наблюдава и при картофите с 5,6%. В разгара на сезона на зелените салати тяхната цена бележи спад, като поевтиняването им спрямо предходния месец е с около 2,6%.

По-значително поскъпване на месечна база се наблюдава при ябълките и лимоните (12-16%). На зелето цените са увеличени със 7,3 на сто, а на морковите - с 1 процент. (Как се променят цените на едро - виж графиката).

 4000 дка по-малко с картофи в Смолянско, заради дъждовете

21 900 дка са засадените площи с картофи в Смолянско според оперативната информация, подадена в края на миналата седмица от общинските служби по земеделие в областта.

В сравнение със същия период на миналата година посевите са с около 4200 дка по-малко. Основната причина за това е дъждовната пролет. По думите на шефката на областната земеделска служба Боряна Цочева неблагоприятните метеорологични условия са довели до забавяне на сеитбата и на останалите селскостопански култури.

При фасула са засети 3430 дка, което е с 33% по-малко към същия период на миналата година. При тютюна разсадените площи са едва 100 дка, или близо 70% по-малко в сравнение със средата на май 2013 г.
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6300 фирми са замразили дейност в Румъния

В румънската столица има най-много дружества, замразили своята дейност.

02.06.2014

Над 6300 фирми са замразили в Румъния дейността си през първите четири месеца на тази година, съобщи Националната служба на търговския регистър на съседите, цитирана от Аджерпрес.

Броят на фирмите, които са замразили дейността си през първите четири месеца на годината, е намалял с 28,58 % спрямо същия период на 2013 г., когато това са направили 8906 компании. В Букурещ има най-голям брой дружества, които временно са преустановили своята дейност ​ 784, отбелязва Националната служба на търговския регистър.

В сравнение с първите четири месеца на 2013 г. най-голямо намаление на компаниите, замразили дейността си, се регистрира в окръзите Сучава ​ с 42,86%, Бузъу ​ 41,82 на сто и Брашов ​ с 41,53%.

=========================================
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Мадрид стимулира бизнеса с €6,3 млрд.

Премиерът на Испания Мариано Рахой ще представи мерките в петък.

02.06.2014

Испанското правителство е готово с пакет от икономически стимули на стойност 6,3 милиарда евро за засилване на конкурентоспособността, съобщи вчера премиерът Мариано Рахой. Планът "цели да мобилизира" 2,7 милиарда евро от частния сектор и 3,4 милиарда евро от държавния сектор, информира Асошиейтед прес, цитирана от БТА.

Премиерът посочи, че корпоративният данък ще бъде намален от 30 на 25 процента, за да могат компаниите да станат по-конкурентоспособни. Стимулите ще бъдат насочени и към създаването на заетост. Всеки четвърти в Испания е безработен, като при младежите до 25 години равнището на безработицата е дори над 50 процента, припомнят световните агенции. Предвижда се пакетът да бъде приет от правителството в петък, като той ще включва кредити за малките и средните предприятия и инвестиции в областта на научно-изследователската и развойната дейност, енергийната ефективност, транспорта и промишленото производство, заяви Рахой на конференция в испанския град Ситхес. Ще бъдат представени и мерки в подкрепа на заетостта и в държавния сектор, каза още премиерът, цитиран от Ройтерс.
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