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  За трета поредна година БТПП подкрепя Балканския винен конкурс и фестивал (BIWC)
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05 Юни 2014г.
Председателят на БТПП Цветан Симеонов отбеляза, че успехът по осъществяването на Балканския винен конкурс и фестивал е основание за популяризиране на Балканите като регион с голям потенциал
На пресконференция по повод началото на Третото издание на Балканския винен конкурс и фестивал (BIWC) стана ясно, че тази година участват винопроизводители от държави на територията на Балканския полуостров, Централна и Източна Европа и Черноморският регион. Международното жури на конкурса, водено от председателя на BIWC Константинос Лазаракис, ще има възможността да оцени близо 400 вина от региона в пет различни категории; бяло сухо, червено сухо, искрящо, розе и десертно вино. За първа година BIWC ще присъди и награда за дизайн на винен етикет, в памет на големия български художник Кольо Карамфилов, създател на Гранд Трофея на конкурса. В изложението ще вземат участие 45 изби от Балканския регион. Тази година Балканският винен конкурс и фестивал ще премине под надслов: „Местните сортове – съкровищата на Балканите”

„Виненият конкурс и фестивал е една платформа за изява на най-добрите производители, да се узнае за тях и техните вина, а тези, които не са стигнали до тяхното ниво - да се научат да бъдат по-добри“, коментира Лазаракис на пресконференцията.

Председателят на БТПП Цветан Симеонов отбеляза, че успехът по осъществяването на Балканския винен конкурс и фестивал е основание за популяризиране на Балканите като регион с голям потенциал. БТПП влага много усилия в обединяване на балканските страни, както и в реализиране на съвместни инициативи за присъствие на международния пазар. Председателят на БТПП подчерта, че Балканите обединени като доставчик на вино заемат 5-то място след Италия, Франция, САЩ, Испания и лансира идеята за разширяване участието на винопроизводители от региона в конкурси не само на Балканите.
БТПП инициира и осигури възможност Балканският винен конкурс и фестивал да бъде представен по време на Общото събрание на Асоциацията на Балканските търговски палати АВС в Атина през април тази година.

„Изключително важно като стратегия за винарския бизнес, не само на Балканите, но и в България, е акцентът, който тази година поставяме – върху местните сортове“, посочи Изпълнителният директор на Балканския винен конкурс и фестивал (BIWC) Галина Нифору. Тя разкри, че тече подготовка и по създаването на Балканска винена камара.

Събитието ще се проведе в две части. Конкурсната част ще протече при затворени врати на 5 и 6 юни в Suite Hotel Sofia, а фестивалната част, отворена за публиката, ще се проведе на 7 и 8 юни в градината на Гранд Хотел София.

Повече информация за фестивала – www.balkanswine.eu 
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БТПП участва в пленарната сесия на ЕИСК в Брюксел

05 Юни 2014г.

На 4 и 5 юни в Брюксел се проведe пленарна сесия на Европейски икономически и социален комитет (ЕИСК), в която участва зам.-председатят на БТПП Георги Стоев. Основна тема на сесията е енергетиката и изменението на климата с участието на Гюнтер Йотингер, европейски комисар по енергетиката, и Жан Паскал Вал Иперселе, заместник-председател на Междуправителствения комитет по изменението на климата (GIEC).

 Встъпително изказване направи Хенри Малос, председател на Европейския икономически и социален комитет. Представени бяха становища по следните теми:

• Рамка за политиките в областта на климата и енергетиката през периода 2020—2030 година

• Проучване на въглеводороди с използване на хидравлично разбиване

• Схема на ЕС за търговия с въглеродни емисии

• Цени и разходи на енергията в Европа.

 Зам.-председателят на БТПП Георги Стоев участва в подготовката и дебатите на две от приетите становищa, както и в пленарното обсъждане на становището за мобилността на работната сила в Европа и мрежата EURES за преодоляване проблемите с младежката.

 Направено бе и представяне на европейската гражданска инициатива (ЕГИ) - „Нов курс за Европа“ с участието на Филип Гросжан, заместник-председател на Комитета за популяризиране на ЕГИ и други представители на инициативата. 
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Tрето издание на Балканския винен конкурс и фестивал

Над 400 вина от над 45 изби се състезават в пет категории
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Oт 7 до 8 юни 2014 г. в Гранд Хотел София се провежда Tретото издание на Балканския винен конкурс и фестивал (BIWC). 
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Цветан Симеонов, председател на БТПП: Успехът по осъществяването на Балканския винен конкурс и фестивал е основание за популяризиране на Балканите като регион с голям потенциал
За трета поредна година винопроизводители от над 10 страни се обединяват успешно под бранда „Вино от Балканите”. Усилията на организаторите за брандиране на региона се увенчават с успех, за който говори засиления интерес от светновни винени експерти, вносители и журналисти към Балканския винен регион. За първа година BIWC ще присъди и награда за дизайн на винен етикет, в памет на големия български художник Кольо Карамфилов, създател на Гранд Трофея на конкурса. 
На пресконференция преди инициативата Галина Нифору, директор на Балканския винен конкурс и фестивал, обяви, че във форума тази година участват винопроизводители от държави на територията на Балканския полуостров, Централна и Източна Европа и Черноморският регион. В присъствието на председателя на BIWC, Константинос Лазаракис, единствения Master of Wine на Балканите и Югоизточна Европа, и Бистра Карадимова, организационен директор на тазгодишното издание, г-жа Нифору, обяви, че фестивалът ще премине под надслов: „Местните сортове – съкровищата на Балканите”.

Международното жури на конкурса, водено от председателя на BIWC, ще има възможността да оцени близо 400 вина от региона в пет различни категории; бяло сухо, червено сухо, искрящо, розе и десертно вино. В изложението ще вземат участие над 45 изби от Балканския регион. Конкурсната част ще протече при затворени врати на 5 и 6 юни в Suite Hotel Sofia, а фестивалната част, отворена за публиката, ще се проведе на 7 и 8 юни в градината на Гранд Хотел София.

От 11 до 13 часа на 7 юни е предвидена специализирана дегустация за вносители, дистрибутори, търговци, членовете на международното жури, винени критици, журналисти и блогъри в градината на Гранд Хотел София. Най-голямият Балкански винен форум трета година провежда кампания за брандиране на Балканския регион. Амбицията на организаторите му е да се обединят усилията на цялата винена общност от региона за маркетиране на балканските вина с единен бранд – балканско вино, така че потребителите в цял свят да го разпознават и търсят.

На въпроса на журналист от AGRO.BG дали има видима конкуренция между балканските страни във винопроизводството и кой е с лидерска позиция в него, Константинос Лазаракис отговори: „Конкурентоспособността ни днес зависи от способността на производителя да усъвършенства продукта си по-бързо от конкуренцията, която се стреми към същото. Важен елемент в характеристиката на региона ни е внушеното ни усещане за съревнование. В състезание ли сме едни с други? Не, не сме! Както доказват предишните две издания на Балканския Винен Конкурс и Фестивал, балканските страни са партньори преди всичко!“

Тази година BIWC ще предложи богата и интересна програма от майсторски класове, лекции и възможност за дегустация на всички участващи в конкурса вина, обявиха организаторите. Добавиха и, че Константинос Лазаракис е изнесъл майсторски клас за българските и гръцки вина на едно от най-престижните световни винени изложения, а именно London Wine Fair, броени дни преди да дoйде в София. Други световни величини в журито са Каролайн Гилби MW-Великобритания, Род Смит MW-Франция, Алесандро Гричиоли-Италия, Тревор Лонг-Великобритания, Джейми Арахо-САЩ и др. Съпътстващата програма на форума е богата и интересна, както за винените специалисти, така и за любителите на виното.

В специален майсторски клас председателят на журито Константинос Лазаракис ще въведе участниците в тайните на професионалния дегустатор и в кухнята на международните винени конкурси. Ще бъдат дегустирани 8 вина, като всеки един от участниците ще влезе в ролята на съдия.

“Да откриеш пенливите вина на Балканите“ е темата на майсторския клас на Marinela Vasilica Ardelean от Румъния. Маринела е Бранд мениджър на Foss Marai Spumanti и преподава в ITALIAN CHEF ACADEMY в Рим. Тя спечели титлата за най-добър сомелиер на Румъния през 2014 година. Финалист е в The Best Sommelier in the World през 2013 г. (London, UK) и е италианският финалист в конкурса Ambassadeur-du-Champagne през 2013 година.
автор: Мариела Илиева
=====================================

http://www.bcci.bg/
Участие на БТПП в 115-та Пленарна асамблея и редовно заседание на Борда на директорите на Европалати
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 В Брюксел се проведе 115-та Пленарна асамблея на Асоциацията на европейските търговско-промишлени палати (Европалати) и редовно заседание на Борда на директорите на Асоциацията в Брюксел. От страна на БТПП във форума участва Васил Тодоров, главен секретар на Палатата.

По време на заседанието бе изнесен доклад от председателя на Асоциацията – Райхард Вебер за постиженията и новостите в дейността на Европлати за периода 2013 –  2014 г. Представени бяха и резултатите от  дейността на Европалати в периода на гръцкото председателство на ЕС от Константин Михалос, председател на Съюза на търговските палати на Гърция.

Приоритетите на предстоящото италианско председателство на ЕС бяха очертани от председателя на ТПП на Болцано (Италия)  Михайл Ебнер.

В рамките на форума бе одобрен и нов програмен документ за перспективите в дейността на Асоциацията (Chamber Act), който акцентира върху предимствата на  Европалати като най-голямата бизнес мрежа, включваща над 1700 палати, над 20 милиона предприятия, осигуряващи работа на 120 млн. работници и служители.

Заседанието продължи с представяне на счетоводните отчети за 2013 г. на
Европалати. Беше одобрена и промяна в ръководството на Асоциацията - за  заместник–председател бе избран Константин Михалос, който зае поста след назначаването на Пиер Грамена за министър на финансите на Великото херцогство Люксембург.

Обсъден бе и проект за организацията  на предстоящия Европейски парламент на предприятията в Брюксел, планиран за 16 октомври т.г.

Следващата Пленарна асамблея на Европалати  ще се проведе на 17 октомври 2014 гoдина.

=========================
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Лозаро-винари се събират в София за третия Балкански винен форум

Четвъртък, 05 Юни 2014 09:07  Новини
Автор: Фермер.БГ © снимка: Фермер.БГ

Днес в София започва третият Балкански винен форум, съобщи Галина Нифору, управляващ директор на Международен Балкански винен фестивал, цитирана от пресцентъра на Българската търговско-промишлена палата (БТПП). В рамките на форума – винен конкурс и фестивал, производители на вино от Балканския регион ще имат възможност да представят продукцията си.

 Състезателната част е насрочена за 5 и 6 юни. Нифору уточнява, че тя ще се проведе при закрити врати. Фестивална част, която е отворена за посетители, е предвидена за 7 и 8 юни в градината на Гранд Хотел София. Специализирана дегустация за вносители, дистрибутори, баери, членовете на международното жури, винени критици, журналисти и блогъри ще се проведе на 7 юни, от 11 до 13 часа.

 „Най-големият Балкански винен форум постави началото и вече трета година провежда кампания за брандиране на Балканския регион. Нужно е да се обединят усилията на цялата винена общност, защото в условията на съвременния винен пазар не е достатъчно да произвеждаш добро вино. Почти всеки, ангажиран във виндустрията, произвежда добро вино.

 Дори и значителни подобрения в качеството на продукта от година за година не са достатъчни, за да го поставят в челните редици на познатите и желаните от потребители и ценители марки“, категорични са организаторите. Целта, която обединява производителите на вино и организаторите на форума, е повишаването на конкурентоспособността на произвежданите на Балканите вина.

===============================================
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Тежко безвремие застрашава фирмите, каза Васил Велев

Бизнесът уплашен за европарите

от Мила КИСЬОВА | Икономика
Копирано от standartnews.com

"Какво ще стане с европарите, които страната ни трябва да усвои. Предстои приемането на един много важен за всички страни в Европа документ - споразумението за новия програмен период в Европа". Тези притеснения изразиха днес представителите на големия бизнес у нас. Според тях страната ни отново ще бъде изправена пред безвремие, което обаче може да доведе до тежки резултати при усвояването на пари от Европа.

"Няма пречки президентът да назначи сегашния кабинет на Пламен Орешарски за служебен. Това ще намали безвремието, в което страната ще изпадне в очакване на предстоящи избори в късната есен". Предложението направи днес председателят на Асоциацията на индустриалния капитал в България Васил Велев. Според него за икономиката и за страната е добре по този начин да се избегне формирането на служебно правителство, което "докато се огледа и разбере какво да прави, ще дойде ново правителство - третото поред за една година".

Работодателските организации са притеснени какво ще се случи с изработването на бюджета за следващата година. Той трябва да е готов до края на декември и е много трудно да го направи новият кабинет, излъчен след изборите, който ще го изпълнява. А междувременно ще има и служебно правителство.

"По принцип при смяна на кабинетите винаги има около 2-3 месеца, в което държавата не работи и това не е добре за икономиката и за гражданите", коментира Велев. От АИКБ се питат какво ще се случи, ако догодина на изборите за местна власт се получи конфигурация, различна от тази, която ще покажат парламентарните избори наесен. "Трябва ли веднага пак да правим нови избори", попита Велев. И продължи: "Вярно е, че с толкова чести избори парламентът ще съответва най-добре с настроенията на обществото, само че никаква работа няма да може да свърши".

Несигурността държи 60 млрд. спестявания

Лукан Луканов, Съюз "Произведено в България"

На бизнеса му трябва стабилност и предсказуемост, а това е функция от политическата обстановка в страната. Със сигурност положението, в което сме в момента, не е добре за бизнеса. Показателно е, че се натрупаха 60 млрд. лв. в банките като спестявания, вместо да излязат на пазара. Причината за това е несигурността на хората. При това положение мисля, че едни избори биха могли да помогнат да се изпусне тази пара и да се подобри положението. Не знам дали наистина нещата ще се подобрят след вота, но със сигурност това, което наблюдаваме в момента, не е добре за бизнеса и трябва да се търси решение. Мисля, че да се върви към избори на този етап, не е страшно.

Урните не помагат на икономиката

Божидар Данев, изпълнителен председател на Българска стопанска камара

Изборите не са решение за икономиката на България. Който и да ги спечели, ще има патова ситуация в управлението на страната. Който мисли за избори, не мисли за икономиката на държавата. Може би едни избори ще решат някакви политически проблеми, но със сигурност това не важи за бизнеса, за икономиката.

Копирано от standartnews.com

http://www.minfin.bg/bg/pubs/1/8441
БЪЛГАРИЯ УСТОЙЧИВО ПОКРИВА ЧЕТИРИТЕ ЧИСЛОВИ КРИТЕРИЯ ЗА ЧЛЕНСТВО В ЕВРОЗОНАТА

05.06.2014

България устойчиво покрива четирите числови критерия за членство в еврозоната. Това се посочва в Конвергентните доклади на Европейската
централна банка (ЕЦБ) и Европейската комисия (ЕК), публикувани на 4 юни 2014 година. Това са вторите два подобни доклада на ЕК и ЕЦБ след тези през 2012 г., които потвърждават, че България покрива всички числови критерии на еврозоната.  

 

България заедно с Литва, Чехия и Швеция е една от страните извън еврозоната, които изпълняват всички числови критерии за членство. Според експертите на двете институции страната ни успешно изпълнява критерия за ценова стабилност с годишна инфлация до май т. г. от -0,8% при референтна стойност от 1,7 процента. Бюджетният ни дефицит за 2013 г. е в размер на 1,5% от БВП и под референтната стойност от 3%. Дългосрочният лихвен процент на България за периода май 2013 г. - април 2014 г. е средно 3,5% - под референтната стойност от 6,2% според критерия за конвергенция на дългосрочните лихвени проценти. Съотношението брутен държавен дълг/БВП е 18,9%, значително под референтната стойност от 60% и е вторият най-нисък дълг сред страните от ЕС. Полша, Румъния, Унгария и Хърватия не покриват по един или два критерия. Според докладите Литва отговаря на конвергентните критерии и се очаква да се присъедини към еврозоната от 1 януари 2015 г., а Швеция още при създаването на еврото не идентифицира приемането на общата валута като цел.
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През 2010 г. докладите посочват, че по три от числовите критерии България е над референтните стойности, като изключение прави единствено съотношението държавен дълг към БВП. Конвергентните доклади от 2008 г. констатират, че три от икономическите показатели на България покриват Маастрихтските критерии - бюджетен дефицит, държавен дълг към БВП и дългосрочен лихвен процент. Освен четирите числови критерия, има и пети - нечислов - критерий за валуртния курс, като условието за покриването му е страната 2 години да бъде във валутния механизъм ERM II и поради тази причина България не го изпълнява.

==================================
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България спечели дело по условията за достъп до газопреносни мрежи в Съда на Европейския Съюз в спор с Европейската Комисия (ЕК)

 05 юни 2014

България спечели дело в съда на Европейския Съюз относно условията за достъп до газопреносни мрежи, образувано по искова молба на Европейската Комисия (ЕК) в рамките на наказателна процедура срещу България за констатиране на нарушения на разпоредби на европейското законодателство. Решението на съда е публикувано от днес, 05.06.2014 г.

Министерството на икономиката и енергетиката и "Булгартрансгаз" ЕАД определят като изключително важно продължаването на обективното и експертно взаимодействие с ЕК в рамките на всички възможни механизми и процедури, включително и при въпросите за функционирането на газовия пазар.

Наказателната процедура стартира през юни 2009 г. и преминава в съдебна фаза през 2012. Дело С - 198/2012 е заведено за нарушение на Регламент (ЕО) № 715/2009.  Мотивът на ЕК е че българският газопреносен оператор - "Булгартрансгаз" ЕАД не предоставя услуги за виртуален пренос на газ в обратна посока ("backhaul") по транзитната газопреносна мрежа и това според Комисията е неизпълнение на задължение, предвидено в Регламент (ЕО) №715/2009.

Услугите за виртуален пренос на газ в обратна посока (backhaul)дават възможност на търговци на газ да сключват договори сГазопреносните оператори за за пренос на газ в посока обратна на посоката на физическото движение на газа в тръбата. Реално това се изразява в салдиране от страна на газопреносните оператори на количествата природен газ договорени за пренос в двете противоположни посоки. От количествата договорени за физически пренос в едната посока се приспадат договорените количества за пренос в обратна посока. В резултат физически се пренася само количеството газ, представляващо разликата между тях.

Позицията на България в спора по делото е подготвена с координирани усилия на експерти от МВнР, МИЕ и "Булгартрансгаз" ЕАД. В нея последователно се защитава тезата, че не са нарушени представените в иска на ЕК разпоредби. В представената пред Съда позиция, Р. България последователно защитава тезата, че разпоредбите на ЕК не предвиждат задължение за предоставяне на услуги за виртуален пренос в обратна посока ("backhaul") и в Регламент (ЕО) №715/2009 не е посочено изрично задължение за операторите на преносни мрежи да осигуряват тези услуги.

Независимо от липсата на това задължение в Регламента, като страна, която активно съдейства за развитието на европейския газов пазар, към настоящият момент "Булгартрансгаз" ЕАД вече изпълнява очакванията на Европейската комисия по отношение предлагането на тези услуги на пазара. Ежедневно на интернет-страницата на компанията се публикува актуална информация за предоставянето на виртуален обратен поток в точките на междусистемно свързване Негру Вода/Кардам (границата с Румъния) и Кула/Сидирокастро (на границата с Гърция). Разработен е и цялостен входно-изходен тарифен модел, регламентиращ реда и начина на определяне на тарифите за обратен виртуален капацитет("backhaul"). "Булгартрансгаз" ЕАД работи активно за постигане на необходимите споразумения със съседните оператори на преносни системи - "ДЕСФА"-Гърция и "Трансгаз"-Румъния), тъй като за ефективни сделки е необходимо и те да предлагат услугите по виртуален обратен пренос.
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Бобева: Законът за защита на конкуренцията ще въведе ред в сектора на храните

06.06.2014 | 12:30

по статията работи: Симеон Досев 
Подобно законодателство вече има в 20 държави от ЕС, заяви вицепремирът

Законът за защита на конкуренцията е един от инструментите, който ще въведе ред в сектора на хранит. Това заяви по време на редовния парламентарен контрол вицепремиерът по икономическо развитие Даниела Бобева.
  
Нелоялните търговски практики са проблем в много от държавите членки на Европейски съюз. Ето защо в 20 от тях се въвежда законодателство в това отношение, заяви тя.

По думите ѝ търговията с хранителни стоки е сектор, който е иключително важен и деликатен както от икономическа, така и от социална и здравна гледна точка. Това е сектор, в който през последните години са се натрупали доста противоречия с навлизането на големи играчи и в момента има много нелоялни практики, заяви Бобева.

По отношение на Закона за защита на конкуренцията вицепремиерът коментира, че са протекли усилени дискусии с представители на производителите и търговците. „Това бяха трудни разговори, с помощта на Световната банка се постигна известен резултат“, коментира тя. По думите е първоначалната позиция за „значителна пазарна сила“ е била заменена с „по-силна позиция при договаряне“, а нелоялните практики са били ясно и точно дефинирани.

Бобева заяви още, че значителен напредък вече е бил постигнат по отношение да борбата със сивия сектор, особено при движението на стоки с висок фискален риск.

Тя припомни също така, че в предишното Народно събрание е имало законопроект, който да въведе ред в тази проблематика. За съжаление обаче той не е бил дискутиран и не е довел до промени в практиките.

По отношение на действията, които кабинетът ще предприеме в областта на селското стопанство, Бобева заяви, че една от предприетите стъпки е удължаването на схемата за държавна помощ за инвестиции за изграждане на търговски помещения на фермери, предлагащи директно продукцията си.

В новата Програма за развитие на селските райони също се предвижда създаване на пазари за директна реализация на продажбите, допълни Бобева.
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Представители на повече от 20 компании ще придружат министър Стойнев на работно посещение в Китай

 

05 юни 2014

Представители на над 20 български компании ще придружат министъра на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев по време на работното му посещение в Китай в периода 6-10 юни. По време на посещението си в Китай министър Стойнев ще се срещне с министъра на търговията на Китай г-н Гао Хучън, както и с други висши представители на китайското правителство и големи китайски компании в сферата на енергетиката, строителството, леката промишленост и туризма.

На 8 юни в град Нинбо министър Стойнев ще участва в министерската конференция по въпросите на икономическото и търговското сътрудничество между Китай и Централна и Източна Европа. Ще бъдат обсъдени възможностите за задълбочаване на сътрудничеството между европейските страни и Китай, както и разширяването на търговския стокообмен, увеличаването на съвместните инвестиции и сътрудничеството в изграждането на инфраструктурни обекти.

Преди министерската конференция ще бъде открит и ежегодният международен панаир за потребителски стоки в град Нинбо. Повече от 20 български компании – винопроизводители, производители на козметика и етерични масла, производители на електроника ще представят продуктите си на изложението. Участието им се организира от Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия. По покана на Китайската Национална туристическа администрация и на туристическото бюро на Нинбо МИЕ ще представи предимствата на България като туристическа дестинация.

Конференцията в Китай е продължение на проведената в Румъния през месец ноември 2013 г. втора Среща на правителствените ръководители на държавите от Централна и Източна Европа и Китай, където българската делегация бе ръководена от премиера Пламен Орешарски. На срещата в Букурещ китайският премиер Ли Къцян обяви желанието на Китай да удвои търговския обмен със страните от региона в рамките на следващите 5 години, както и потвърди интереса на китайските фирми да инвестират в ЦИЕ.

Китайската държава има 10 млрд. щатски долара кредитна линия за ЦИЕ. Техните интереси са в областта на транспортната инфраструктура (високоскоростни железопътни линии, пътища), енергетиката (включително ядрената), пристанищата. Китай проявява интерес към внос на висококачествени храни и селскостопански стоки: телешко, агнешко, млечни продукти, вина и други.

Китай е на второ място след Турция по износ сред страните извън Европейския съюз. През 2013 година стокообменът между България и Китай е 1.875 млрд. щатски долара (увеличение със 7.8% спрямо 2012 г.). Износът ни е 862 млн. долара (13.1% ръст), а вносът - 1.013 млрд. долара (ръст от 2.9%).
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http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=1276664
Депутатите одобриха емитирането на дълг от близо 1.5 млрд. евро

6 юни 2014 10:41 |

Народното събрание прие емитирането надържавен дълг на стойност 1.493 млрд. евро, предаде БГНЕС.

Това стана възможно с приемането наДоговор за подписка между Република България и Ситигруп Глобал Маркетс Лимитед, ЕйчЕс Би Си Банк Пи Ел Си и Джей Пи Морган Секюритиз Пи Ел Си. Договорът урежда взаимоотношения между държавата и банките при издаването на облигациите.

Със 108 гласа "за", 38 "против" и 4 въздържали се парламентът прие емитирането на дълга на второ четене.

Средствата, получени при пласирането на ценните книжа, са предназначени занеобходимия финансов ресурс за посрещане на предстоящия падеж в началото на 2015 година на глобалните облигации на страната в размер на 1,086 млрд. долара, както и за покриване на планирания бюджетен дефицит - 1,4 млрд. лева.

Средствата, получени при пласирането на ценните книжа, са предназначени за осигуряване на необходимия финансов ресурс за посрещане на предстоящия падеж в началото на 2015 г. на глобалните облигации на България, за погасяване на дълг от
предходни години, падежиращ през 2014 г., както и за покриване на планирания бюджетен дефицит.

От ГЕРБ изразиха притеснение от трупането на дефицити и необходимостта да се теглят дългове, за да се покриват. Дебатът е за това трябва ли да правим повече разходи, отколкото чергата ни позволява, коментира Менда Стоянова.

Министърът на финансите Петър Чобанов коментира, че ситуацията с бюджета е нормална, а рисковете са управляеми.

"Поемането на външен дълг е нормална операция, която се използва от всички държави. Държавният дълг на България за 2013 година е 18.6% от БВП при 90.6% средно за еврозоната", обясни в декларация от името на парламентарната група на "Коалиция за България" зам.-председателят на бюджетната комисия Петър Кънев в сряда.

Вчера решението за емитиране на дълг на стойност близо 3 млрд. лева бе гласувано и по време на заседание на бюджетната комисия. Емитирането на нов дълг бе прието от Народното събрание още с приемането на бюджет 2014 в края на миналата година. Общо за тази година България може да поеме нов външен дълг в размер на 3,9 млрд. лева, което и записано в държавния бюджет за 2014 година.

==========================================

http://money.bg/news/id_1619357777/%D0%A7%D0%BE%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2_%D1%81%D0%BB%D0%B8%D0%B2%D0%B0_%D0%BC%D0%B8%D1%82%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B8%D1%82%D0%B5_%D0%B8_%D0%9D%D0%90%D0%9F
Чобанов слива митниците и НАП?

Последна редакция: 05.06.2014, 17:28

© БГНЕС

Министърът на финансите и председателят на бюджетната комисия в Народното събрание са съгласни с предложението на ДПС Агенция "Митници" и НАП да се обединят.

Лютви Местан обяви по-рано позицията на ДПС за обединяване на Агенция "Митници" и НАП. Във връзка с това той предупреди, че догодина държавата трябва да плати 1,5 млрд. лева по т.нар. брейди облигации на финансовия министър в правителството на НДСВ Милен Велчев.

"Мисля, че идеята за обединяване има много голям смисъл с оглед на подобряването координацията между двете институции", коментира пред журналисти министърът на финансите Петър Чобанов, цитиран от БТА.

Според министъра тази идея трябва да се осъществи на етапи - първо да се засили координацията между ръководствата, да се създаде междинен орган и след това да се премине към сливане на двете структури.

По думите му във Великобритания приходните агенции са под една шапка.

На въпрос дали ДПС имат предложение кой да оглави новото звено, Чобанов отговори:

„Рано е да се говори за началник на новата структура, тук са необходими законови промени. По-добре е тази година да се съсредоточим как ръководствата по-добре да се координират и да оформим съответния механизъм за това, а след това да преминем към цялостното осъществяване на идеята", цитира "Инвестор" финансовия министър.

Председателят на комисията по бюджет и финанси Йордан Цонев (ДПС) пък обяви, че идеята за сливането на двете институции е още от 2001 г. и уточни, че в момента работни групи от различни институции действат по такъв проект.

Той напомни, че при създаването на НАП изготвеният модел от Световната банка е предвиждал сливане с Агенцията "Митници".
Тогава обаче е взето решение, че няма готовност за такова мега звено и са обединени само данъчната администрация и звеното на НОИ, което събира осигуровките.

"Последните години показват проблеми при събирането на данъците от Агенцията "Митници", затова по-добре е всичко да е в една структура", посочи Цонев.

Той добави, че така ще има обмен на кадри, универсално обучение, обмен на информация между звената в реално време. 
Според Цонев, ако се започне още сега със законодателните промени, те биха били готови до есента.

===================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-06-06&article=494379
ЕС дава 120 млн. евро за околовръстното

Български фирми ще строят 6-лентовото трасе

Брюксел е одобрил 120 млн. евро от бюджета на ОП "Регионално развитие" да бъдат вложени в изграждане на Северната тангента на София. Проектът бе вкаран едва през миналата година в обхвата на програмата, след като стана ясно, че страната ни има опасност да загуби средства по ОПРР заради проблеми и забавяне на общински проекти. Европейската комисия е дала зелена светлина за изграждане на 16-километровото трасе в същия ден - 4 юни, когато стана ясно, че замразява 90 млн. евро по същата програма заради 4 проблемни проекта. Бъдещото 6-лентово трасе ще подобри достъпа на най-отдалечените райони и населени места в столицата до центъра и ще направи връзка между магистралите "Хемус" и "Люлин". 
Договорът за проектиране и строителство на Северната скоростна тангента на София беше подписан през февруари тази година. За изпълнител на проектирането и строителството след решение на Върховния административен съд е определен консорциума "ХПВС-ССТ", който даде цена от близо 150 млн. лв. без ДДС. В консорциума участват "Хидрострой" АД, "Пътни строежи Велико Търново" АД, "Пътинженерингстрой" АД, "Пътстрой Бургас" ЕООД и "Водстрой 98" АД. Първоначално за изпълнител на обекта беше избран италианският консорциум "Салини - Импреджило", но Комисията за защита на конкуренцията отмени решението на бившия вече председател на пътната агенция Лазар Лазаров за избор на строител след жалба на "ХПВС - ССТ". Подписването на договора се забави заради процедурите за обжалване.

========================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-06-06&article=494383
Брус Лии изнася наше кисело мляко в Китай

Рекламират страната ни на всеки час по националната тв в азиатската страна

Българското кисело мляко и розовото ни масло намериха съюзник в лицето на Брус Лии. Директорът на шанхайската фирма за внос на храни "Шанхай Жиаху Интернационал Трейдинг" е проявил интерес за износ на родните продукти в Китай. 
Това стана ясно по време на срещата между представители на китайския бизнес, Българо-китайската търговско-промишлена палата у нас и областният управител на Велико Търново Георги Рачев. Според г-н Лии в България има интересни стоки, които биха имали успех на китайския пазар. "Шанхай Жиаху" има сериозен маркетингов отдел, който презентира българските стоки по интересен начин с народни носии, нестинари и традиционни музикални инструменти. Вече са проведени разговори с Китайската национална телевизия за излъчването на рекламни клипове за България на всеки час. Подобна презентация обаче струва скъпо и затова ще бъдат търсени спонсори и у нас.  Фирмата на г-н Лии е сред водещите в търговията за внос на храни в Китай и разполага с мрежа от повече от 2000 магазина в азиатската страна. Той предпочита стоките от Европа да бъдат внасяни без опаковка, тъй като китайците имат завишени изисквания към визията на продукта. Затова в безмитната зона на Шанхай има фабрика за опаковане на внесените стоки. Също в безмитните зони е предвидено да бъде направено изложение на български фирми, които ще заплатят минимална такса за участие и презентиране на стоките си.
Иван Иванов

=========================
http://www.monitor.bg/article?id=431212
Търговията на дребно у нас с 2,4% ръст за година

Търговията на дребно в България забавя ръст през април, сочат данните на евростатистиката.

06.06.2014

Обемът на търговията на дребно в България се е свил с 0,2% за април спрямо предходния месец. Това става ясно от данните на европейската статистическа служба Евростат. Спрямо същия месец на миналата година обаче показателят отчита повишение от 2,4%.

Размерът на търговията на дребно в еврозоната през април 2014 спрямо март 2014 е нараснал с 0,4%. Увеличението в Европейския съюз (ЕС) е 0,6%. В сравнение с миналата година за същия период индексът за продажби на дребно се е повишил с 2,4% в еврозоната и с 3,4% в Съюза.

Увеличението в обема на търговия на дребно в еврозоната спрямо предходния месец се дължи на ръста от общо 0,4% на “Храни, напитки и тютюн” и автомобилни горива, докато нехранителният сектор бележи спад от 0,1% спрямо предходния месец. В Европейския съюз нарасналият обем на търговията на дребно за периода март 2014 - април 2014 г. е причинен от 1,2% увеличение на  продажбите на храни, напитки и тютюн. Нехранителният сектор остава непроменен за изследвания период, а автомобилните горива се свиват с 1,0%.

Най-голямо понижение на търговията на дребно спрямо март има в Румъния (3,2%), Малта (2,6%), Германия и Португалия (и двете с по 0,9%). Най-голямо увеличение отчитат Латвия (2,5%), Великобритания (2,1%), Естония, Франция и Словения (и 3-те с по 1,4%).

Ръстът от 2,4% на продажбите на дребно в еврозоната спрямо миналата година се дължи на увеличението от 2,6% в нехранителния сектор, 2,1% ръст на “Храни, напитки и тютюн”и нарасналите с 1,4% автомобилни горива. В ЕС за една година нехранителният сектор бележи нарастване от 4%, търговията с храни, напитки и тютюн също се увеличава с 3,2%. За периода април 2013 - април 2014 г. обемът на автомобилните горива в общия размер на търговията на дребно е скочил с 0,6%.

===========================

http://www.monitor.bg/article?id=431209
Еврокомисарят Мимица открива кампания в София
Комисар Невен Мимица е от Хърватия.

06.06.2014

В понеделник eвропейският комисар, който отговаря за политиката за защита на потребителите, Невен Мимица ще открие информационна кампания за правата на потребителите в България. Заедно със зам.-министъра на икономиката Бранимир Ботев той ще отговаря на въпросите на посетителите в столичен мол. Информационна кампания за правата на потребителите се организира по инициатива на Европейската комисия и се провежда в България, Кипър, Испания, Гърция, Италия, Латвия, Полша и Португалия.

Комисар Мимица ще се срещне с премиера Орешарски, членове на парламента и представители на потребителските организации.

==================

http://www.monitor.bg/article?id=431207
От 13 юни влизат в сила нови права на потребителите

Връщаме тесни обувки до 14 дни

Без салами и сирена за подарък от страна извън ЕС

Клиентите могат да върнат купените обувки без обяснения.

ПАУЛИНА ЙОРГОВА

06.06.2014

От следващия петък вли​за в сила правото в 14-дневен срок да бъдат върнати нежеланите стоки, които са купени по интернет, по телефона или пощата, без да се дават никакви обяснения. Промените засягат най-вече договорите, които купувачите сключват с търговците. Има нова европейска директива, която обединява четири стари документа, като най-важната промяна е постигането на максимално хармонизиране и правилата ще бъдат еднакви в целия Европейски съюз, каза за “Монитор” Игнат Арсенов, изпълнителен директор на Евро​пейския потребителски център. При това положение българите могат спокойно да пазаруват от всяка страна в Европа, да избират най-добрия търговец и най-добрата цена.

Промените в нашето законодателство са приети на първо четене

очаква се депутатите да приемат текстовете окончателно до 13 юни.

Недоволните купувачи ще поемат разходите по връщане на стоката, търговецът обаче ще трябва да ги информира за чия сметка ще бъде разнасянето на продуктите. Ако пропусне тази информация, той ще се нагърбва с тези разходи сам. Когато обаче стоката е дефектна, а не се връща само защото купувачът е размислил, потребителят може да се възползва от правото на двегодишна гаранция, според която

продавачът е длъжен да поправи

или замени безплатно пов​редените вещи. Тър​говските гаранции не заместват минималната двегодишна гаранция, но могат да бъдат добавени към нея.

Да се носи за подарък местен деликатес от месо или мляко, когато се завръщате от страна извън Евро​пейския съюз, е твърде неуместно, защото ще се наложи да го изхвърлите в кофа. Аб​​солютно забранено е пренасянето на манджи от държави извън общността. Само ако се прибирате от Фа​​рьорските острови, Грен​ландия или Исландия, имате право на до 10 кила определени продукти от животински произход, бе​​бешко мляко на прах, детски и специални храни или специални храни за домашни любимци, необходими по здравословни причини. На връщане от студена Грен​ландия може също така да вземете със себе си известно количество риба и някои ракообразни, ако тежат до 20 кг.

Тези правила не важат при пренасянето на продукти между държави в границите на ЕС. Те  не важат и когато се прибирате от Андора, Лихтенщайн, Норвегия, Сан Марино или Швей​цария.

У нас чужденците най-често се оплакват от транспортни и туристически услуги, както и от покупката на козметични продукти през български сайтове.

Недо​волни има и от пазаруването на хранителни добавки

през нашенски интернет портали, стана ясно още от думите на Игнатов. В същото време зачестяват случаите на измамени българи, които си пазаруват коли, трактори, ремаркета и каравани през компютъра. Оказва се, че всяка година има по 10-15 подобни случая, когато наивни нашенци се предоверяват и изпращат големи суми за капаро и предплата за такива скъпи вещи, съветват от Евро​пейския потребителски център в София.

=======================
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%A1%D0%BF%D0%B0%D0%B4-%D0%B2-%D0%BD%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%81-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B5-%D0%B8-%D0%B7%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D1%87%D1%83%D1%86%D0%B8-%D1%83-%D0%BD%D0%B0%D1%81_l.a_i.548838_at.1.html

Спад в нелегалния внос на плодове и зеленчуци у нас

06.06.2014 | 12:12

по статията работи: Мария Стоянова 
Ежедневният контрол на КПП-тата спира контрабандната продукция

Още по темата
  
Изнасяме и внасяме най-много от Германия
Вносът ни от Украйна се увеличава с 27,7%
Притокът на автомобили, които внасят плодове и зеленчуци на българска територия, е намалял 10 пъти. Това заяви министърът на земеделието Димитър Греков.

Добрите резултати се дължат на ежедневния контрол по 7-те гранични пункта на страната. Целта му е да се защитят родните производители от нелегален внос и ниски изкупни цени на плодове и зеленчуци.

По думите на Греков контролът ще продължи до края на месец юни. Към момента проверките се извършват по 12 часа на ден. Това позволява част от нелегалната продукция да влиза през другото време на денонощието.

Земеделският министър обаче увери, че при актуализация на бюджета министерството ще се постарае да осигури денонощен контрол по границата, предаде „Фокус“.

От контрабандния внос на земеделски продукти от съседните ни страни българските производители са най-потърпевши. Чуждата стока е по-евтина, но често е некачествена. За нея не се и плащат данъци и в резултат на това се подбиват цените на родната продукция.

=====================================
http://www.cross.bg/tyrizma-samostoyatelnite-zavedeniya-1414321.html#axzz33lcBBbfE
НС сложи край на звездите на самостоятелните заведения
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/КРОСС/ Парламентът прие на първо четене промени в Закона за туризма, които предвиждат от догодина да отпадне изискването за категоризация на самостоятелните заведения за хранене и развлечения.

С промените се облекчава режимът за регистриране на туроператори и туристически агенти. В закона се създава нов раздел, свързан с организирания детски и ученически отдих и туризъм. Предлага се и разписване на правила, свързани с изграждането и експлоатацията на басейни и водни атракциони в туризма в две нови наредби.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/tyrizma-samostoyatelnite-zavedeniya-1414321.html#ixzz33qhfzAWN
====================================================

http://www.cross.bg/zhelezoputniya-transport-inovatziite-1414344.html#axzz33lcBBbfE
Зам.-министър Петър Киров откри информационен ден за иновациите в железопътния транспорт
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/КРОСС/Инициативата Shift2Rail е възможност за създаване на ефективно публично-частно партньорство в сектора на железопътния транспорт. Това каза заместник-министърът на транспорта, информационните технологии и съобщенията Петър Киров при откриването на Информационен ден за иновациите в железопътния транспорт, който се провежда в сградата на МТИТС.

Shift2Rail е инициатива за развитие на иновациите и инвестициите в железопътния сектор, в рамките на която ще се работи по създаване на европейски досиета, свързани с железопътния транспорт, информационните технологии и иновациите и Единно европейско железопътно пространство, заложено в Бялата книга от 2011 г. Основната цел е да бъде подпомогнато преминаването към по-интегриран, устойчив и привлекателен жп транспорт, каза заместник-министър Киров.

Публично-частното партньорство ще работи в посока подобряване на ефективността и надграждане на възможностите на железопътния транспорт, въвеждане на по-добри влакове - надеждни и тихи и най-вече промяна и пренасочване на товари от автомобили към железници. Shift2Rail ще допринесе за постигането на по-висока ефективност на железопътните товари като цена и надеждност.

В рамките на Информационния ден, генералният директор на Асоциацията на Европейската железопътна индустрия (UNIFE) Филипе Ситроен ще представи инициативата Shift2Rail с актуални теми относно железопътния сектор в ЕС, визията и дейността на UNIFE, Технически стълб на Четвърти железопътен пакет и политика на сближаване и търговски въпроси. Гледната точка на българския железопътен сектор по актуалните теми ще бъде презентирана от Никола Дурчев, председател на Националната асоциация по железопътна сигнализация, автоматика и индустрия (РАСТИА).

Сред другите теми на форма са: „Транспортни иновации и българските оперативни програми" и „Приоритети за железопътната инфраструктура - 2014 -2020 г.", които ще бъдат представени от представители на Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията и Национална компания „Железопътна инфраструктура".

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/zhelezoputniya-transport-inovatziite-1414344.html#ixzz33qiKvhki
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http://www.economy.bg/business/view/13629/Bylgariya-Er-shte-si-partnira-s-Emirates
България Ер ще си партнира с Emirates

Двете компании ще извършват съвместни полети до Ню Йорк и Дубай

Националният авиопревозвач България Ер подписа договор за сътрудничество с дубайската авиокомпания Emirates. Двете авиокомпании ще изпълняват съвместни полети до Ню Йорк и Дубай, като договорените цени важат както за икономическа, така и за бизнес класа.

И двете дестинации ще бъдат извършвани с едно прекачване, съобщиха от българския превозвач. Полетите до Ню Йорк са на цени от 797 евро и са с прекачване в Милано, а за Дубай пунктът за връзка може да бъде Виена, Атина, Ларнака, Милано, Рим, Амстердам или Франкфурт.

Двете авиокомпании са в процес на преговори и за други дестинации, които ще бъдат добавени към съвместното сътрудничество.
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http://www.bgonair.bg/economy/2014-06-02/asotsiatsiya-banka-na-godinata-obyavyava-start-na-glasuvaneto-za-banka-na-klienta
Асоциация Банка на годината обявява старт на гласуването за „Банка на клиента“

„Банка на клиента” се определя от потребителите, докато в останалите категории на конкурса победителите се излъчват на базата на проучвания и финансови резултати

Асоциация Банка на Годината, която традиционно връчва вече две десетилетия банковите награди в България, стартира гласуването за определяне „Банка на клиента“ за всички клиенти, партньори и служители на банките на своята страница http://bankoftheyear.bg/.

„Банка на клиента” се определя от потребителите, докато в останалите категории на конкурса победителите се излъчват на базата на проучвания и финансови резултати, направени от експерти във финансовия сектор, припомни председателят на Асоциация Банка на годината Валентин Панайотов. Гласуването ще продължи до 12 часа вечерта на 30-ти юни.
Гала церемонията за обявяване на носителя на голямата награда Банка на годината и победителите в отделните категории ще бъде на 1 юли.

За втори път тази година класацията вече има 8 категории, след като през 2013 г. към основните „Банка на клиента“, „Пазарен дял“, „Динамика и Развитие“, „Чуждестранен Банков клон“, „Ефективност“, Банка на „Тайния Клиент“, големия приз „Банка на годината“, се добави награда „Най-добър банков бранд”.

Наградите „Банка на годината“ в различните категории са се превърнали в символ на успех и доказателство за стабилността както за банковите институции, така и за техните клиенти. „През годините престижната класация се развива заедно с банковия пазар.

„През тази година няма да включваме нови категории, но ще наблюдаваме отражението на промените в банковото законодателство върху финансовите институции в страната и ще ги отразим в оценките си за сектора през 2014 г.”, прогнозира Валентин Панайотов.

Наградите са учредени през 1992 година и за своята двадесетгодишна история критериите са се променяли и усъвършенствали заедно с развитието на банковата система в България. Голямата награда е печелена през годините от Банка за земеделски кредит, Пощенска банка, Булбанк, Първа инвестиционна банка, Райфайзенбанк, Банка ДСК, Обединена българска банка, УниКредит Булбанк, Сосиете Женерал Експрес Банк.

Събитието се организира от Асоциация Банка на годината, чиито учредители са доказани професионалисти, сред които финансовият експерт Андрей Пръмов, партньорът в Делойт България - Силвия Пенева, партньорът в „Мур Стивънс България - Стефан Ненов, създателят на призовете Банка на годината и собственик на търговската марка, многогодишният издател на в. Пари - Валентин Панайотов, специалистът по публични комуникации Максим Бехар и др
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4123441
Вноска от 42 лв. = 400 лв. пенсия 
05.06.2014 22:08 | Икономика
СВЪРЗАНИ ТЕМИ

Новите пенсионери се увеличават 

Вноската на БНБ в хазната се топи до 62 млн. лв. 

70 милиона лева дупка в пенсиите 1
С 42 лв. месечна вноска в доброволен пенсионен фонд (около 5% от средната заплата) човек може да си осигури значително по-висока пенсия от средната, която плаща НОИ. Условието е да се е осигурявал редовно поне 20 г. и да не тегли спестяванията си в продължение на още 25 г. В края на периода ще са се натрупали над 71 000 лева. С този пример изп. директор на пенсионноосигурителната компания “Алианц” София Христова илюстрира на семинар вчера ползата от доброволното осигуряване, ако се започне още в началото на трудовата дейност.

Натрупването ще стигне за изплащане на месечна пенсия от близо 400 лв. в продължение на 15 години. Към момента средната пенсия в България е малко над 300 лева.

При изчисляването на натрупванията са взети предвид и евентуални тежки финансови кризи и спадове в доходността, каза Христова. Статистиката обаче показва, че хората у нас обикновено започват да мислят активно за размера на пенсията си, след като навършат 50 години, добави тя.

Христова посочи, че средната годишна доходност на доброволните фондове за периода 2000-2013 г. е 5,95%, което надхвърля средната годишна инфлация за периода от 5,22 на сто.

Главният изп. директор на Уникредит Булбанк Левон Хампарцумян прогнозира, че лихвите по депозитите ще продължават да намаляват. Това ще насочи интереса на хората към алтернативни и по-дългосрочни възможности за спестяване като пенсионно осигуряване и застраховане.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4122507
Метрото стига до летището през април

05.06.2014 13:28; 24 часа онлайн; 2284; 2; 

Общият напредък по двете отсечки на подземната железница (от бул. Цариградско шосе до летище София и от кв. „Младост“ 1 до Бизнес парка в „Младост“ 4), които се изграждат към момента, е около 60%, като се очаква строителството да приключи през месец април 2015 г. Това заяви заместник-министърът на транспорта, информационните технологии и съобщенията Петър Киров при откриването на Комитета за наблюдение на програмата във Велинград, съобщиха от пресцентъра на Министерство на транспорта.

По думите му половината от всички пътувания с метрото са по новите отсечки, изградени със средства от Оперативна програма „Транспорт“.

Зам.-министърът посочи още, че по програмата за 2007-2013 г. на бенефициентите са изплатени 1,2 млрд. евро или 60% от средствата. По думите му е договорен целия наличен финансов ресурс, а Европейската комисия вече е сертифицирала над 850 млн. евро или 53% от бюджета. В момента се подготвя сертификат, с който сумата ще достигне над 917 млн. евро.

Киров заяви, че вече има изготвен и одобрен от Министерския съвет проект на ОП „Транспорт и транспортна инфраструктура” 2014 – 2020 г.

Той обясни, че първите две тръжни процедури по новата програма – за изграждане на първите отсечки от третия лъч на метрото и за АМ „София – Калотина” вече са стартирали. До края на годината предстои провеждането на формалните преговори с ЕК относно оперативната програма за новия времеви период. Очаква се около 70% от нейния бюджет да е разпределен по равно между железопътна и пътна инфраструктура, а останалите средства да бъдат инвестирани в интермодални и ИТ проекти в сферата на транспорта.

Продължава работата по линията Димитровград – Свиленград, като са достигнати 48% физическо изпълнение по лот 1 Димитровград – Харманли и близо 32% по лот 2 Харманли – Свиленград, отчетоха от Национална компания „Железопътна инфраструктура“.

Вече е пуснат в експлоатация участъкът Михайлово – Калояновец от проекта за рехабилитация на линията Пловдив – Бургас, а на останалите два лота е достигнат напредък съответно от 80% за Стара Загора – Зимница и около 70% по Царковски – Бургас. Около 15% е физическият напредък по трите лота на линията Септември – Пловдив.

В пътния сектор се очаква тази година да бъде завършен лот 2 Димитровград – Харманли от АМ „Марица“. По другия лот на обекта - Оризово – Димитровград, физическият напредък надвишава 40%.
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http://www.cross.bg/biznes-vashiya-investitora-1414135.html#axzz33lcBBbfE
Как да избягваме празни инвестиции за нашия стартиращ бизнес
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/КРОСС/ Може би си мислите, че когато някой ви предложи средства с цел да инвестира във вашия стартиращ Интернет бизнес, вие трябва да приемете на всяка цена, защото това е единственият ви шанс. Но по-важно е не просто да получите такова предложение, а да знаете кога да кажете „Да" на инвеститора и кога „Не, благодаря".
Само защото някой притежава средства, с които може да ви помогне, не означава, че този някой притежава и необходимите знания и умения за стартиране и развитие на вашия бизнес. Точно това имаме предвид под „празни инвестиции". Всеки, който инвестира във вашия бизнес, е необходимо да допринесе за него с нещо повече от финансова подкрепа.

Изборът на инвеститор трябва да се гледа като избор на бизнес партньор, защото след като усвоите финансовите средства, той се превръща в партньор на вашия бизнес. В случай, че избирате партньори само на база финансов интерес, то вие и вашият бизнес ще се окажете в нежелана ситуация още на самия старт.

Възможно е да приемете парична подкрепа от инвеститори, които предпочитат да са „тихи партньори" ( в чужбина те са известни като „Silent partners" ), но при подобни случаи е важно да имате ясни договорени взаимоотношения и споразумения, подкрепени с необходимите документи, за да избегнете евентуални конфликти на един по-късен етап.
И така, как да разпознаете кога предлаганата ви инвестиция е „празна"?

Това е кратък въпросник за инвеститора, който може да ви подскаже дали инвестицията, която ви предлагат, е „празна" или не:
- За първи път ли инвестира в стартиращ бизнес?
- За първи път ли инвестира във вашата индустрия?
- За първи път ли инвестира в компания, която трябва да премине през няколко етапа на финансиране?
- Вашият целеви пазар нов ли е за инвеститора?
- Иска ли инвеститорът non-dilution клауза ( Инвеститорът се застрахова от разводняване на акциите и намаляване на дела в компанията, която отговаря на една акция с определен минимален процент ) да бъде включена във вашето споразумение/договор?
- Иска ли инвеститорът да има дялово участие, което не е в справедливо съотношение с размера на средствата, които да инвестира във вашия бизнес? ( Например: Искате от инвеститора 1,5 млн. лв. Все още не сте стартирали своя продукт или услуга. Инвеститорът иска да вложи 100 000 лв., но в замяна да придобие 50% от вашата компания).
- Инвеститорът иска ли да проведете срещата си в отсъствието на адвокати, счетоводители и инвестиционни експерти? ( Голям червен сигнал! )
- Адвокатът на инвеститора нов ли е на сцената за инвестиции в стартиращ Интернет бизнес?
- Колебае ли се инвеститорът да сподели препоръки с вас от други компании, които той е финансирал или изобщо всякакви препоръки?
- Инвеститорът настоява ли да усвоите парите на определена дата, без да е откровен с вас, защо това е наложително?
Това не е изчерпателен списък с въпроси, които да се вземат под предвид, когато започвате бизнес отношения с нов инвеститор, но покрива почти всички въпроси, на които вие трябва да можете уверено да отговорите с „Не" преди да преминете към следващата стъпка по договаряне на инвестицията.

Всяка една стартираща компания трябва да има предвид, че е възможно да претърпи провал не заради самия инвеститор, а защото са направени серия от грешки, които след като се комбинират, могат да създадат условия за перфектна буря, която сериозно да навреди на стартиращия Интернт бизнес.

Важно е да се търсят инвеститори, които да добавят стойност на вашата компания, не само средства към банковата ви сметка. Това помага за създаването на една здрава инвестиционна култура във вашия старт и задава тона на развитие на вашия бизнес.

Как да идентифицираме „умните инвестиции"

По-долу са примери, сигнализиращи за това, как „умните инвестиции" допринасят за развитието на стартиращия бизнес и какво трябва да се търси от потенциалните инвеститори:

- Свързва се с вас, за да ви помогне да разширите бизнеса си;
- Допринася със специфични умения, които липсват във вашата компания ( Например: управление на човешки ресурси; компютърни умения за програмиране; операции; финансово управление; лидерство в среда с висок растеж; продажби; нови медийни умения и др. );
- Провокира идеи и предложения по продуктивен начин;
- Менторство и коучинг когато е необходимо;
- Контакти с други акредитирани инвеститори;
- Достоверност на базата на техния професионален опит.

Когато търсите инвеститори с цел стартиране или развитие на вашия бизнес, винаги търсете добавената стойност във вашите взаимоотношения. Житейските бизнес уроци, които те ще ви предадат, не могат да се измерят с платежни нареждания и със сигурност ще положат основите на едно успешно и дългосрочно партньорство. След време, когато развиете вашия бизнес, вашите знания и умения могат да са също толкова полезни и за инвеститора.

Източник: ФОРЕКТ.БГ
Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/biznes-vashiya-investitora-1414135.html#ixzz33qgwCk5M
Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/biznes-vashiya-investitora-1414135.html#ixzz33qgX9Vep
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http://www.monitor.bg/article?id=431210
Не тръгвайте без европейска здравна карта

06.06.2014

В случай на злополука по време на пътуване в държава от Европейския съюз, Исландия, Лихтенщайн, Норвегия или Швейцария българите имат право на спешна медицинска помощ. За да я получите обаче, трябва да притежавате Европейска здравноосигурителна карта (ЕЗОК). С нея предоставеното лечение ще бъде на същите цени и условия като за хората, които са здравно осигурени в страната, която посещавате, съветват от Европейската комисия.

У нас европейска здравна карта се издава от 427 пункта, чиито адреси са публикувани на сайта на здравната каса. Документът е готов до 15 календарни дни, като издаването е безплатно. За целта е необходимо да се подаде лично или от упълномощено лице заявление. Децата, които все още нямат документ за самоличност, трябва да подадат заявлението с акт за раждане и лична карта на единия от родителите. Задъл​жително условие българин да ползва такава карта е да бъде здравноосигурен.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-06-06&article=494377
ЕЦБ въведе отрицателни лихви

 

Европейската централна банка намали основния си лихвен процент до нов исторически минимум 0,15% при досегашни 0,25%. Освен това лихвата по овърнайт депозитите се намалява и за първи път става отрицателна - минус 0,1 на сто (от сегашното нулево равнище). Така банките ще трябва да плащат, за да депозират парите си в ЕЦБ. Това са част от очакваните мерки на ЕЦБ за стимулиране на икономическия растеж в еврозонaта. ЕЦБ намали и пределната кредитна лихва за отпускане на заеми към останалите европейски банки от 0,75% на 0,4%. ЕЦБ ще реализира нова програма по дългосрочни операции за рефинансиране за подпомагане на банковото кредитиране с първоначалeн целeви размер от 400 млрд. евро, заяви президентът на банката Марио Драги. Целта е да се стимулират банките да отпускат заеми на бизнеса, като по този начин се стимулира растежът. ЕЦБ е първата от "Големите четири" централни банки (ЕЦБ, Федералният резерв, Японската банка и Английската банка), която предприема такива мерки. Приетите от ЕЦБ мерки на фона на икономическата несигурност са много добра индикация за притеснението около крехкото възстановяване на еврозоната и заплахата от дефлация, коментира кореспондент на БиБиСи. 
След новината за предприетите стъпки от страна на ЕЦБ единната европейска валута падна до ниво от 1,3569 долара за евро, което е най-ниското ниво 6 февруари насам. Мерките на ЕЦБ доведоха до повишаване на индексите на фондовите борси в Европа. Германският водещ индекс Dax прекоси "магическата" граница от 10 000 пункта за първи път в 26-годишната си история.
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