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 БТПП в медийното пространство                09.06.2014      
http://focus-news.bg/news/2014/06/07/1929126/tsvetan-simeonov-bttp-fokus-e-veche-edna-utvardena-mediya-makar-i-samo-za-14-godini.html   Радина МИЛЕВА
Цветан Симеонов, БТТП: „Фокус” е вече една утвърдена медия, макар и само за 14 години



  7 Юни 2014 | 13:07 Агенция "Фокус", София. 
 „Фокус” е вече една утвърдена медия, макар и само за 14 години. 
Това каза по случай 14-годишнината на Информационна агенция „Фокус” председателят на Българска търговско-промишлена палата (БТТП) Цветан Симеонов.
 „Това е една от медиите, които аз неизбежно консултирам винаги, когато имам възможност за това. Сътрудничеството с тази медия наистина е добро. Най-важното за един човек, който иска да се информира, е това, че една медия като вас, дава и произвежда новини независимо от това, дали е работен или почивен ден, дали е делник или празник и дали е ден или нощ. Това е много важно – когато отвори човек медията, да види свежи новини. Аз бих препоръчал и това е естествено да се чуе от Българска промишлена палата – повече икономическа информация, повече добри новини за успели българи, в която и да е сфера, повече информация за сътрудничеството на Балканите и разбира се, повече злободневни и парещи теми от Европейския съюз, защото вече не ни е безразлично, какво се случва там и трябва хората да получат една по-активна позиция за развитието на Европейския съюз”, каза още Цветан Симеонов.
Радина МИЛЕВА
==================================
http://www.bcci.bg/news/7711
БТПП подкрепя поредната инициатива на Джуниър Ачийвмънт България за връзка обучение – реален бизнес
На младежкия бизнес форум „Изгряващи звезди“, организиран от Джуниър Ачийвмънт България, 58 ученически и студентски фирми от цялата страна представиха своите реализирани бизнес идеи и проекти пред топ мениджъри и предприемачи, държавни институции и неправителствени организации. 
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Председателят на БТПП Цветан Симеонов бе сред официалните гости. 

 Палатата подкрепя поредната инициатива на Джуниър Ачийвмънт, споделяйки тезата, че перспективното развитие на икономиката на страната е неразривно свързано и обусловено от процеса -  обучение - практика и от връзката  - ученици и студенти - реален бизнес. 
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 Кметът на Столична община Йорданка Фандъкова поздрави младежите - участници във форума - за предприемаческия им дух и ги насърчи да продължават да се борят за идеите си. Стефан Фелстийн, председател на УС на Джуниър Ачийвмънт България и изпълнителен директор на Ситибанк България, приветствa младежкия бизнес форум.

 

По време на церемонията поздравителен адрес към младите бъдещи предприемачи бе отправен от името на Президента Росен Плевнелиев, под чийто патронаж се провежда събитието. „Въвличането на ученици и студенти в реални бизнес модели им дава изключителна ценна възможност да натрупат практически опит  как се създава и развива бизнес. Младежкият бизнес форум е чудесна платформа за откриването на млади бизнес таланти и невероятна възможност за демонстриране на нови и печеливши идеи за бизнеса“.

 

Младежкият бизнес форум събра 32 ученически предприемачески компании от 13 града и 26 студетски компании, представящи 10 български университета. Жури ще определи кои участници ще получат престижните призове за „Най-добра учебна компания на България за 2014“ и „Най-добра студентска компания на България за 2014“. Отделно ще бъдат връчени и награди в специални категории като „Най-добър социален бизнес“, „Най-иновативен продукт“, „Най-добър екип“ и много други. 

 За наградените следете сайта на Джуниър Ачийвмънт България
 ======================================
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За трета поредна година БТПП подкрепя Балканския винен конкурс и фестивал (BIWC)

На пресконференция по повод началото на Третото издание на Балканския винен конкурс и фестивал (BIWC) стана ясно, че тази година участват винопроизводители от държави на територията на Балканския полуостров, Централна и Източна Европа и Черноморският регион. Международното жури на конкурса, водено от председателя на BIWC Константинос Лазаракис, ще има възможността да оцени близо 400 вина от региона в пет различни категории; бяло сухо, червено сухо, искрящо, розе и десертно вино. За първа година BIWC ще присъди и награда за дизайн на винен етикет, в памет на големия български художник Кольо Карамфилов, създател на Гранд Трофея на конкурса. В изложението ще вземат участие 45 изби от Балканския регион. Тази година Балканският винен конкурс и фестивал ще премине под надслов: „Местните сортове – съкровищата на Балканите”

„Виненият конкурс и фестивал е една платформа за изява на най-добрите производители, да се узнае за тях и техните вина, а тези, които не са стигнали до тяхното ниво - да се научат да бъдат по-добри“, коментира Лазаракис на пресконференцията.

Председателят на БТПП Цветан Симеонов отбеляза, че успехът по осъществяването на Балканския винен конкурс и фестивал е основание за популяризиране на Балканите като регион с голям потенциал. БТПП влага много усилия в обединяване на балканските страни, както и в реализиране на съвместни инициативи за присъствие на международния пазар. Председателят на БТПП подчерта, че Балканите обединени като доставчик на вино заемат 5-то място след  Италия, Франция, САЩ, Испания и лансира идеята за разширяване участието на винопроизводители от региона в конкурси не само на Балканите.

БТПП инициира и осигури възможност Балканският винен конкурс и фестивал да бъде представен по време на Общото събрание на Асоциацията на Балканските търговски палати АВС в Атина през април тази година.

„Изключително важно като стратегия за винарския бизнес, не само на Балканите, но и в България, е акцентът, който тази година поставяме – върху местните сортове“, посочи  Изпълнителният директор на Балканския винен конкурс и фестивал (BIWC) Галина Нифору. Тя разкри, че тече подготовка и по създаването на Балканска винена камара.

Събитието ще се проведе в две части. Конкурсната част ще протече при затворени врати на 5 и 6 юни в Suite Hotel Sofia, а фестивалната част, отворена за публиката, ще се проведе на 7 и 8 юни в градината на Гранд Хотел София.

===============================================

http://www.bcci.bg/news/7712
Бизнес делегация до Истанбул през юни
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Българската търговско-промишлена палата съвместно с Хасковската търговско-промишлена палата и DEIK - Борд за външно – икономически отношения на Турция, организира бизнес делегация до Истанбул, Турция в периода 24 -25 юни 2014 година.

 

В рамките на посещението се предвижда участие в бизнес форум, представяне на инвестиционния климат на страната и провеждането на двустранни срещи. БТПП има уверението на съорганизаторите от DEIK, че ще бъдат осигурени партньори за срещи за всяка българска фирма, проявила желание за участие.

 

По предварителни разчети разходите, свързани с посещението възлизат на 340 евро, в които са включени: пътуване с луксозен автобус, една нощувка /единична стая/ и закуска в 4-звезден хотел, вътрешен транспорт, 1 вечеря, обяд на блок маса, медицинска застраховка и организационна такса. 

 

Фирмите, които имат желание да участват в състава на бизнес делегацията, следва да изпратят попълнена приложената регистрационна форма на електронна поща: m.markova@bcci.bg и да заплатят необходимата сума в срок до 12 юни 2014г. четвъртък/

 

При последващ отказ за участие в делегацията, в срок до 16 юни 2014 /понеделник/, БТПП възстановява 100% от извършеното плащане. След изтичане на горепосоченият срок, при отказ от пътуване, сумата не се възстановява.

 

За повече информация:

Дирекция „Международно сътрудничество и международни организации” при БТПП

тел: 8117 494 и 8117 489

 Приложения: 

Регистрационна карта 
Предварителна програма на посещението 
==============================

http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0213&n=785&g=
	ПЛАМЕН ОРЕШАРСКИ: ПРОЕКТЪТ ЮЖЕН ПОТОК ЩЕ ПРОДЪЛЖИ, СЛЕД КАТО ОТСТРАНИМ ВСИЧКИ ЗАБЕЛЕЖКИ НА БРЮКСЕЛ И УТОЧНИМ НАЧИНА НА НЕГОВОТО ИЗПЪЛНЕНИЕ

	08 Юни 2014

	Джон Маккейн: Надяваме се, че въпросът за Южен поток ще се реши в координация между България и ЕС. Тук сме, за да покажем нашата подкрепа към усилията на България, отбеляза сенатор Рон Джонсън

           Посещение на високо равнище от страна на САЩ в един кризисен период в развитието на региона е сигнал за по- голяма евроатлантическа солидарност, отбеляза министър-председателят Пламен Орешарски след срещата си със сенаторите от Конгреса на САЩ Джон Маккейн, Рон Джонсън и Кристофър Мърфи.  По време на разговора беше обсъдена вътрешнополитическата ситуация в страната в контекста на известните евроскептични тенденции в Европа. „България е между малкото страни, които не вкараха евроскептични депутати в Европейския парламент“, подчерта премиерът.

На срещата беше обсъдена украинската криза, като министър-председателят подчерта българската позиция, която винаги е била за запазване на териториалната цялост на Украйна и за мирно дипломатическо разрешение на конфликта. „Вярваме, че новият украински президент ще намери верните подходи в това отношение“, добави г-н Орешарски.

По отношение на енергийната сигурност на континента и на България, премиерът отбеляза усилията за диверсификация на доставките на газ и приоритетът, който се поставя на Южния газов коридор – Шах дениз. „Обсъдихме въпроса с Южен поток и със запитването от страна на ЕК относно процедурите на европейското законодателство. Подчертах, че проектът ще продължи само, след като отстраним всички забележки на Брюксел и уточним начина на неговото изпълнение по- нататък“, заяви министър-председателят. Той отбеляза, че в момента има запитване от страна на ЕК и по този повод е спряна по- нататъшната работа. „В зависимост от консултациите с Брюксел, които предстоят, ще се реши ходът на по- нататъшната работа. Разпоредил съм да спрат действия по старта на изграждането до уточнения на процедурата с Брюксел“, добави г-н Орешарски.

За двустранните отношения премиерът Орешарски подчерта, че те са на много добро равнище. „В икономическата област може да се желае много повече, най- вече от гледна точка на американски инвестиции. В останалите сфери не съществуват открити въпроси“, добави министър-председателят.

„Благодаря за вашето ръководство и за това, че ни приехте“, обърна се сенатор Джон Маккейн към премиера Орешарски. Г-н Маккейн отбеляза продължаващото военно сътрудничество в съвместните учения, както и енергийната независимост за Източна Европа. Попитан дали вижда опасност български компании, които сътрудничат в изграждането на Южен поток да попаднат в списъците със санкционирани компании, сенатор Маккейн изрази надежда, че въпросът за Южен поток ще се реши в координация с европейците и фирми, които са подложени на санкции няма да участват. „Надяваме се това да се реши от България и от ЕС в координация между тях“, каза сенаторът и добави, че би искал да види по- малко руско участие по въпроси относно Южен поток.

„Ние сме тук като републиканци и демократи, за да изразим нашата подкрепа към развиващите се отношения в сигурността между САЩ и България, между САЩ и Източна Европа“, подчерта сенатор Кристофър Мърфи. Той изрази благодарността си за приноса на българските сили в Афганистан, които се доказаха като способни партньори на САЩ. „Надяваме се, че Европа ще говори с единен глас, когато се изправяме пред кризата в Украйна. Надяваме се на мирно решение“, добави г-н Мърфи. Той каза още, че има огромно пространство за сътрудничество, когато се договаря новото търговско споразумение между Европа и САЩ.

Сенатор Рон Джонсън също благодари на министър-председателя Орешарски за гостоприемството. „Искрени благодарност за приноса на България към усилията ни в Афганистан и Ирак. Идваме тук, за да покажем нашата подкрепа към усилията на България“, отбеляза г-н Джонсън. По думите му предизвикателство за цяла Европа е да създаде трудова заетост, енергийна независимост и просперитет. Според сенатора е необходима стабилна инвестиционна среда. „Имаме нужда от силни демокрации, правителства, в които има много малко корупция“, добави той.


=========================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4125185
Бобева: България е икономически стабилна, приветстваме италианските инвестиции

06.06.2014 17:24; 24 часа онлайн; 1058; 1; 

Българското правителство успя да запази финансовата и икономическа стабилност в страната. Последните данни в публикуваните вчера конвергентни доклади на Европейската централна банка и Европейската комисия сочат, че България изпълнява всички числови критерии за членство в Еврозоната. По някои показатели дори имаме по-добро представяне от Литва, която има зелена светлина за присъединяване към Еврозоната. Това обяви зам. министър-председателят по икономическото развитие Даниела Бобева на конференция „Италия и България: да строим заедно“, организирана от „Конфиндустрия“, съобщиха от министерския пресцентър.

Г-жа Бобева подчерта, че въпреки вътрешните и външните шокове, в България е запазена стриктната фискална политика и се предприемат действия за намаляване на макроикономическите дисбаланси. „Правителството започна реформи, които бяха отлагани с години. Една от най-важните за бизнеса е намаляването на административната тежест“, обяви вицепремиерът.

„България е на второ място в ЕС по най- нисък публичен дълг – 18,9% в края на 2013 г., дефицитът в държавния бюджет е под 2%, ръстът на БВП за първото тримесечие на годината е 1,2 %, а за 2013 г. беше 0,9%“, обяви г-жа Бобева.
Като основен риск за икономиката тя отбеляза ниското ниво на чуждестранните инвестиции и свитото вътрешно потребление. За първото тримесечие на годината потреблението на домакинствата расте с 4,8%, докато ръстът за същия период на миналата година е бил - 3,4%.

Сред мерките за насърчаване на бизнеса г-жа Бобева подчерта усилията за увеличаване на износа, създаването на нови търговско-икономически служби в страни, извън ЕС, и подпомагането на фирмите да реализират продукцията си на нови пазари.

Инвеститорите, представители на над 30 италиански и повече от 40 български фирми, предимно от областта на строителството, се интересуваха от промените в Закона за обществените поръчки и как те ще се отразят върху бизнеса им.
„Направихме промените, за да осигурим по-голяма прозрачност, по-малко бюрокрация, по-широк достъп на малки и средни фирми до търговете и повече справедливост при разпределението на публичните средства“, коментира г-жа Бобева. Тя обобщи, че за строителните фирми положителните промени са много, но основното завоевание е ликвидирането на възможностите за корупционни практики. „Договорите ще се качват в интернет, там ще са решенията на комисиите и конкурсната документация ще бъде стандартизирана“, разясни вицепремиерът. Тя подчерта, че ще се ограничи практиката за безразборно обжалване на процедурите като таксите се обвържат със стойността на поръчките. Г-жа Бобева информира участниците във форума, че в момента се разработва правилникът за прилагане на закона.
„Италианските инвестиции са добре дошли в България, надяваме се подобряването на бизнес средата да привлече нови фирми, а тези, които вече работят тук, да разширят вложенията си“, отправи покана зам. министър-председателят по икономическото развитие.
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Драгомир Стойнев: Всяка китайска инвестиция у нас ще бъде подкрепена 

07.06.2014 15:01 | Бизнес
„Наред с отличните дипломатически отношения между България и Китай, започнали преди 65 години, трябва да развием потенциала и в стокообмена между двете страни.” Това каза министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев по време на срещата си с министъра на търговията на Китай Гао Хучън в град Нинбо, съобщиха от пресцентъра на Министерство на икономиката. Двамата министри изразиха мнение, че сегашният стокообмен от 1.884 млрд. долара между България и Китай е незадоволителен.

 „Бихме желали повече фирми от Китай да работят в България”, каза министър Стойнев и подчерта, че всяка китайска инвестиция ще получи административна подкрепа. Той припомни, че по време на провелата се през месец април 2014 г. 15-а сесия на Българо-китайската междуправителствена смесена комисия за икономическо сътрудничество са представени мащабни транспортни и инфраструктурни проекти в България, към които е проявен интерес от китайски фирми. „Реализацията на стратегически проекти у нас ще даде добавена стойност на икономическите отношения между Китай и Европа”, допълни Стойнев.

Министър Гао Хучън увери българския си колега, че България продължава да е стратегически партньор за Китай в Централна и Изтона Европа. Гао оцени двустранните икономически отношения между България и Китай като отлични и подчерта, че се наблюдава ръст на вноса на български стоки в азиатската страна, както и разширяване на гамата на търсените продукти. Той заяви, че китайската страна ще насърчи фирмите си да инвестират в България, както и да участват в реализацията на инфраструктурни обекти и това да е акцент в бъдещите двустранни отношения. По думите му китайските корпорации имат готовност да предоставят и финансиране.

Министър Драгомир Стойнев благодари на министър Гао за предоставената безплатна изложбена площ, на която утре 20 български фирми ще представят продуцията си в Китай на Изложбата на стоки на страните от Централна и Източна Европа. По време на срещата министър Стойнев подчерта, че страната ни очаква в най-кратки срокове да се получи положително становище по стартирали 14 процедури за внос на българска земеделска продукция в Китай. Според него тези продукти ще допринесат за разширяване кошницата от български продукти в Китай. Министър Стойнев запозна китайския си колега с предложението на България офисът на Сдружението за сътрудничество в областта на земеделието по линия на Инициативата за сътрудничество между държавите от Централна и Източна Европа и Китай да бъде в Министерството на земеделието и храните в София.
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ПРЕЗ ПОСЛЕДНИТЕ МЕСЕЦИ

Българският износ към Китай с ръст от 20%

МОНИТОР

Драгомир Стойнев

09.06.2014

Българският износ към Китай се увеличава с 20% през последните месеци. Това заяви министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев. Той разгледа българския щанд на започналото 13-о изложение на стоки от Централна и Източна Европа в град Нинбо, Китай. Той подчерта, че ще продължи да работи за по-голямо присъствие на български стоки на китайския пазар.

По време на изложението министърът представи традиционни български продукти на министъра на търговията на Китай г-н Гао. Министър Стойнев благодари на китайския си колега за предоставената безплатна изложбена площ за българския щанд. Повече от 20 български компании - винопроизводители, производители на храни, производители на козметика и етерични масла, производители на електроника, представят продуктите си в Китай до 11 юни.
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Драгомир Стойнев: Ръст на инвестициите и увеличен туристопоток - очакваните резултати от диалога между Китай и 16-те страни от Централна и Източна Европа

 08 юни 2014

Китайската страна избра министър Драгомир Стойнев да представлява 16-те страни от Централна и Източна Европа на срещата с вицепремиер на Китай г-н Ян Дзиечъ, в рамките на провеждащата се Министерска конференция по въпросите на икономическото и търговското сътрудничество в град Нинбо.

"Активно ще си сътрудничим с Китай в сферите от взаимен интерес. Ще насочим усилията си за увеличаване на стокообмена и инвестициите между Китай и страните от Централна и Източна Европа", акцентира министър Стойнев по време на изказването си. По думите му високото ниво на представяне на официалните и бизнес делегации на министерската среща в Нинбо е доказателство за желанието на страните от ЦИЕ да увеличат значително стокообмена с Китай.

"Подкрепяме Инициативата за развитие на партньорството между Китай и страните от ЦИЕ в сферите от взаимен интерес – търговия, инвестиции, иновации, селско стопнаство, инфраструктура и транспорт, енергетика", категоричен бе Стойнев. От името на 16-те страни от Централна и Източна Европа министър Стойнев подчерта, че само две години след началото на Инициативата за развитие на сътрудничеството между страните от ЦИЕ и Китай има нова динамика на отношенията – засилен е политическият диалог, търговско-икономическият обмен е увеличен, активизирани са контактите между местни бинзес организации.

"За нас най-важния резултат от интензифициране на икономическите взаимоотношения между страните ще се изрази в ръст на китайските инвестиции в страните от ЦИЕ, както и по-осезаемо присъствие на китайски компании в индустриални и икономически зони", подчерта Стойнев. Той допълни, че достъпът на европейски продукти на стратегическия китайски пазар трябва да бъде улеснен. От името на 16-те страни от Централна и Източна Европа министър Стойнев обяви като приоритет и увеличаване на туристопотока от Китай. По неговите думи страните от ЦИЕ ще обменят опит с китайските си колеги и в сферата на образованието, науката и културата.

По време на срещата вицепрезидента Ян подчера, че Китай ще изнася, но същевремнно и ще внася повече стоки от страните от Централна и Източна Европа. Той бе категоричен, че китайската страна ще продължи да насърчава местните компании да участват в инфраструктурни проекти в европесйките страни и да предоставят финансиране по тях. Вицепремиерът Ян подчерта, че възможностите за увеличаване на инвестициите и туристопотока между България и Китай са отлични.
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Стойнев ще представлява 16 европейски държави в Китай
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Министър Стойнев разглежда българския щанд на изложението в Китай.

Mинистърът на икономиката Драгомир Стойнев е избран да представлява 16-те страни от Централна и Източна Европа в Китай. Това е станало на конференция по търговия в град Нинбао, в която Стойнев участва.

Министърът имал среща с китайския вицепремиер Ян Дзиечъ, на която получил поканата да представлява страните.

От името на тези държави от Централна и Източна Европа изявих желание за увеличаване на стокообмена и инвестициите, както и по-осезаемо присъствие на китайски компании в индустриални и икономически зони, каза Стойнев. 
Според него трябвало да се работи и в туризма и обмена на хора в сферата на науката.

И допълни, че достъпът на европейски продукти на стратегическия китайски пазар трябва да бъде улеснен. Китайската страна пък щяла да продължи да насърчава нейни компании да участват в инфраструктурни проекти в европейските страни и да предоставят финансиране по тях.

Стойнев помолил Ян Дзиечъ да ускори работата по 14 протокола между България и Китай, които били изключително важни за българското земеделие. Стойнев щял да разговаря с външния ни министър Кристиан Вигенин за облекчаване на визовите процедури за китайските туристи у нас. Министърът подписал наскоро и специално споразумение в сферата на туризма с Китайската агенция за туризъм, което било първата стъпка за увеличаване на туристите между двете държави.

Българският износ към Китай се увеличава с 20%, каза още Стойнев в Китай, докато разглеждаше българския щанд на изложението на стоки от Централна и Източна Европа в Нинбо. Повече от 20 български компании - винопроизводители, производители на храни, на козметика и етерични масла, производители на електроника, представят продуктите си в Китай до 11 юни. Стойнев щял да продължи да работи за по-голямо присъствие на български стоки на китайския пазар.
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Драгомир Стойнев: "Южен поток" изглежда по-скоро необратим като европейски проект. Въпросът е не дали, а как точно да бъде реализиран.

 09 юни 2014

"За една година изпълних своята задача и придвижих проекта "Южен поток" на ново ниво. Вече никой не поставя под въпрос реализацията на проекта "Южен поток" и необходимостта от проекта Южен поток. В рамките на ЕС благодарение на усилията ми има консолидирана позиция "за" проекта на министрите на енергетиката, през които минава трасето – Унгария, Австрия, Хърватска, Словения, Италия. Ние ще я препотвърдим по време на Съвета по енергетика в Люксембург в края на седмицата. Комисарят Йотингер чрез тази обща позиция бе ангажиран да преговаря с руската страна не дали, а как да се реализира проекта. Това беше ефективният ход - обща позиция "за" "Южен поток" и отстояването му чрез ЕК. Само отделни усилия на страните не биха били достатъчни. Доколкото има информация в Китай, представителите на САЩ, казват "по-малко руско участие в проекта" и виждат проблем единствено в контекста на изпълнителя. В същото време в България общественото мнение е категорично за проекта – 64% от българите го одобряват.

Ако гледаме на ситуацията стратегически и без емоции – проектът "Южен поток" изглежда по-скоро необратим, което е важното и за Европа, и за България. В момента споровете са концентрирани върху това как точно да бъде реализиран този европейски проект. Убеден съм, че те ще намерят своето решение, включително и в широк политически контекст.

Това се отнася и за българската част на трасето, където въпросите са по-скоро юридически. По тях се работи. Европейски експерти ще бъдат в София по темата за законодателните промени за морската част в края на седмицата. Вече са готови и първоначалните правни аргументи на българската страна в отговор на писмото на ЕК относно провеждането на търга, Междуправителственото споразумение и статута на компанията "Южен поток".

Не виждам разминаване с изразеното от премиера – ние наистина много активно работим за затваряне на откритите въпроси с ЕК, т.е. не сме се отказали от реализацията на проекта. Когато пристигна в България ще имаме подробен разговор, в който да се информираме по темата, особено с оглед на предстоящия Съвет по енергетика в Брюксел".

Аз бях първият, който поиска консенсус между политическите сили по темата "енергетика" и стратегическите проекти, по които работим, за да има устойчивост и в следващи управления. Въпросът е до колко те са готови безпристрастно и без партийни амбиции да водят този диалог.
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Българската банка за развитие ще подкрепи кредитните кооперации във финансирането на селскостопански производители

06.06.2014 17:30; 24 часа онлайн; 765; 0; 

Възможностите за партньорство между Българската банка за развитие и кредитните кооперации в България бяха обсъдени на среща в Министерския съвет, инициирана от зам. министър-председателя по икономическото развитие Даниела Бобева. В нея участваха представители на Националния кооперативен съюз на взаимно-спомагателни кредитни кооперации на частни земеделски стопани „Евростарт“, Германския кооперативен райфайзен съюз, ББР, Националният гаранционен фонд, МЗХ, БНБ и земеделски производители.

Страните се споразумяха да реализират три основни варианта за сътрудничество: да се създаде специфичен продукт за съфинансиране между Националния кооперативен съюз и ББР; да се предостави ресурс за кредитни кооперации (он-лендинг), както и да се активизира експортното финансиране от страна на банката към членовете на кооперациите.

Изпълнителният директор на ББР Иван Христов предложи да се създаде продукт по програмата за финансиране на търговските банки, като се предостави ресурс за кредитните кооперации, който впоследствие те да предоставят на своите членове. „Това е отлична форма, тъй като парите ще отиват по предназначение до производителите, които имат нужда от тях.

Кредитните кооперации познават отлично членовете си и ще могат да ги финансират според нуждите и финансовото им състояние“, коментира вицепремиерът.

Другата възможност, предложена от ББР, е да се сключи споразумение между банката и Съюза на кредитните кооператори кооперациите да служат като посредници на ББР за финансиране на по-големи проекти.

„Експортното финансиране също е изключително атрактивно за производителите на селскостопанска продукция“, обяви г-н Христов.

Светлана Александрова, директор на дирекция „Развитие на селските райони“ в МЗХ съобщи, че Оперативната програма за развитие на селските райони 2014-2020 предоставя нови възможности за стартиращи предприятия, за достъп на производителите до пазара и за сътрудничество между производителите. „За първи път има стартова безвъзмездна помощ от 2000 евро за малки производители“, подчерта г-жа Александрова. Тя информира участниците в срещата, че е предвидено изработването на наръчници, които да улесняват фермерите при кандидатстване за средства по оперативни програми на ЕС.

Зам. министър-председателят по икономическото развитие Даниела Бобева препоръча да се опрости и стандартизира документацията, с която се кандидатства, за да могат стопаните сами да я попълват.
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Решават фермерските субсидии до 2020 г. 

08.06.2014 21:28 | Бизнес
Представители на фермерски организации, консултантски фирми и земеделското министерство ще подновят днес дебата за механизма, по който ще се изплащат агросубсидиите до 2020 г. Преди дни консултанти предупредиха пред “Труд”, че тематичната група не работи, а срокът от Брюксел за крайното решение е 1 август.

Едната възможност при подпомагането е когато субсидията за един фермер надхвърля 150 хил. евро, парите да се намаляват поне с 5% за горницата. Процентът може и да е много по-голям, но точният му размер трябва да се реши от българските власти и браншовиците от сектора.

Ако страната ни реши да не прилага варианта с таван на субсидиите, задължително трябва да въведат компенсиращи плащания. Те предвиждат за първите 300 дка да се изплащат по-високи субсидии на декар. Сметките за кампания 2015 г., показват, че ако схемата се приложи, за първите 300 дка помощта ще е по 45 лв. на декар, а над тази площ ще падне до 30 лв. на декар.

Повечето браншови асоциации подкрепят идеята да се прилага схемата за компенсиращи плащания, вместо да се налага таван, твърдят експерти от агроведомството.

Тематичната група ще дискутира и схемата, заявена от лидера на ДПС Лютви Местан за подпомагане на дребните стопанства с по няколко декара. Предвижда се при нея субсидиите да стигат до 1250 евро.

=============================
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Министерство на икономиката: СПА вместо ол инклузив ще привлече повече туристи по морето 

08.06.2014 15:23 | Бизнес
Хотелите по морето да излязат от модела ол инклузив и да се насочат към СПА-туризма - това е една от препоръките в Стратегията за развитие на туризма, изготвена от Министерството на икономиката. Целта е страната ни да стане целогодишна дестинация и да привлича повече чужденци, съобщи bTV.

България разчита предимно на морския туризъм. Той носи около 70 процента от приходите в бранша. Очаква се тази тенденция да се запази, а броят на гостите от чужбина в следващите години значително да се увеличи.

През следващите 6 години прогнозата е за ръст от 4 процента, а до 2030 година - с 3 процента.
Според изчисленията на Министерството на икономиката, през 2020 година страната ни ще посетят 9 милиона чужденци, а през 2030 г. - 12 милиона.

Увеличаването на възрастта на туристите е световна тенденция. Затова България трябва да разработи продукти, подходящи за хора в по-зряла възраст - например балнео и СПА-туризъм.

Със своите над 600 минерални извора, България е втора в Европа след Исландия по минерални ресурси.

„Ползите са изключителни. Използвате естествените ресурси, които имате - те са безплатни, този ресурс е даден от Бог, за него не са нужни средства. Необходима е само инфраструктура - ресторант, хотел, кафене, магазин. И всички те ще печелят от този безплатен ресурс”, категоричен е Талеб Рифай, генерален секретар на Световната организация по туризъм.

Според стратегията на правителството, хотелите трябва да предлагат повече медицински и профилактични програми, които съчетават почивка на морето с лечение. От бранша контрират, че няма регламентация какво точно е СПА-хотел или курорт. Затова често, когато място за настаняване разполага с център за красота, се закичва с названието СПА-хотел.

И държавата, и браншът са на едно мнение - СПА продуктът е средство за удължаване на сезона и за развитие като целогодишна дестинация. Има и още една полза - идват по-платежоспособни туристи.

С огромния си ресурс от лечебни минерални води, съчетан с модерни хотелски бази, България има възможност да се превърне в „Център на здравето в Европа".

======================================
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Министерствата и липсата на инвеститори блокирали приватизацията

Приходите от раздържавяване са едва 3.7 милиона лева, или 2.7% от планираното

	Румяна Гочева

	Емил Караниколов


Агенцията за приватизация не е успяла да продаде нито едно от дружествата, включени в приоритетния й списък през миналата година. Това е довело до скромните постъпления от едва 3.7 млн. лв. "Виновни" за малкия брой сключени сделки са ресорните министерства, които са се отказали от продажбата на част от фирмите, както и липсата на инвеститори. Това е записано в годишния отчет на ведомството на Емил Караниколов за 2013 г., който бе внесен в Народното събрание. Ведомството се отчита с числом и словом 7 продажби, а приходите от тях са 2.3% от предвидените постъпления. 
Приходи от сделки се чакаха от продажбата на фирмите "Адис", "Аудиовидео Орфей", "Българска фондова борса - София", "Централен депозитар", "ВМТ Орбита", "Военно издателство" и "Свободна зона - Свиленград". По една или друга причина нито една от тези сделки не е станала факт, показва отчетът. Все пак общите постъпления от приватизацията и следприватизационния контрол са за 172.8 млн. лв., натрупани от контрол, такси, плащания в компенсаторки и др. От агенцията дори са изчислили, че на един човек от ведомството се падат по 1.6 млн. лв. приходи. Ако пък се смятало по броя на специализираната администрация, то събраната сума скачала на 2.5 млн. лв. на човек.
Приватизацията забуксува още в началото на мандата на правителството. То реши да съживи част от фалиралите държавни предприятия със стратегия за реиндустриализация на икономиката. Данните на БНБ от своя страна показват, че инвеститорите са разколебани и вложенията у нас намаляват в сравнение с началото на миналата година. Ситуацията през следващите месеци едва ли ще се промени съществено най-вече заради зрелищните акции срещу ЕРП-та, търговски вериги и др.
Топсделките през 2013 г. трябваше да бъдат продажбата на БДЖ "Товарни превози" и "ВМЗ - Сопот", но и двете процедури бяха прекратени. За товарните превози кандидатстваха 9 фирми, от които останаха 4 - "Бългериан Карго Експрес", "ТД Груп Феровиар Роман" - Румъния, "Болкан файненшъл сървисис", "Донау - финанц транспорт и Бетейлигунгс" - Австрия. Заради огромните задължения на дружеството обаче кредиторите наложиха запор на активите му, което блокира продажбата. На камък удари и продажбата на военните заводи в Сопот. Оферта за фирмата подаде само един кандидат - софийската "Емко", която внесе документи за покупката, но не и нужния депозит от 3 млн. евро.
ПОД ВЪПРОС
Липсата на приватизация сериозно вреди на постъпленията в т.нар. Сребърен фонд. Той бе създаден от бившия социален министър от БСП Емилия Масларова като идеята бе парите в него да гарантират пенсиите след 2020 г., когато демографският проблем ще бъде най-сериозен. Към края на март т.г. във фонда е имало 2.33 млрд. лв. През м.г. в него са влезли 245 млн. лв. - от тях 56 млн. лв. са от раздържавяване, 186.6 млн. лв. от концесии и 2.2 млн. лв. от глоби. По правило постъпленията във фонда се формират и от бюджетни излишъци, каквито България не е имала от 2008 г. насам.
ПЛАНОВЕ
Въпреки отчетените нищожни приходи от приватизация, през тази година от продажби и контрол агенцията очаква 326.4 млн. лв. В скромните 11 страници на плана за работа през 2014 г. от ведомството отбелязват, че сред приоритетните сделки ще бъдат продажбата на фондовата борса, "Централния депозитар", "Параходство Български морски флот" и др. Все пак оттам допускат, че плановете им може и да не се осъществят. Ако това стане, причините са обявени още отсега - слабият инвеститорски интерес, икономическата криза и др.
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50 лв. на месец осигуряват 71 000 лв. за трета пенсия

09.06.2014 09:34; София Терзийска; 

Източник: Shutterstock.com

И 40-50 лв. на месец стигат, за да си осигури човек прилична трета пенсия от доброволен фонд, когато дойде време да се оттегли от активния работен процес, показват изчисленията на експертите. Предимството е за онези, които започват да заделят средства по-отрано - почти веднага след като си намерят първата работа.

От пенсионноосигурително "Алианц" дават нагледен пример как с около 42 лв. на месец, трупани в продължение на 20 г. и след това нарастващи само от доходността, може да се докарат над 70 000 лв., с които да се осигури допълнителна трета пенсия извън тази от НОИ и универсалния пенсионен фонд.

Причината е, че натрупаните отрано пари се инвестират по-дълго време и 
носят доходност, дори и да не се правят вноски за целия срок до пенсионирането, обясниха експертите.

Точно каква пенсия от доброволния пенсионен фонд ще получи осигуреният, зависи от това кога започва да прави вноски и колко дълго, в какъв размер са, каква е доходността.

Специален калкулатор дава възможност на човек сам да изчисли каква обща пенсия би искал да получава и какви месечни вноски трябва да заделя допълнително, за да го постигне.

Например мъж на 30 г. със 7 г. трудов стаж и 1000 лв. заплата би взел от първия и втория стълб (държавното обществено осигуряване и универсалния пенсионен фонд) приблизителен размер на пенсията към днешна дата 397 лв. Ако иска да получава 800 лв., трябва да заделя по 80 лв. на месец от заплатата си в доброволен фонд.

Изчисленията на "Алианц" и Уникредит Булбанк показват, че първият и вторият стълб
осигуряват около 50-55% заместващ доход Това е процент от размера на трудовото възнаграждение преди пенсиониране, покрит от пенсионните програми.

Този процент е постижим при по-високи доходи и редовни осигурителни вноски.
В страните от Източна Европа хората получават средно като пенсия около 63% от трудовото си възнаграждение.
Най-висок е процентът на заместване за работещите с висок доход е в Унгария, Латвия, Полша, а най-нисък - в Чехия. 

Целите на задължителните пенсионни програми в България не са постигнати към този момент, а именно заместването на дохода при пенсиониране да осигури съответствие с постигнатия стандарт на живот през активната възраст и да се избягва изпадане под прага на бедност, смятат анализаторите.

Те са категорични, че средствата в пенсионните фондове не се "изяждат" от инфлацията. За 14 години средната инфлация у нас е била 5,22% годишно, докато средноаритметичната доходност на някои дружества достигала до близо 6 на сто. 
Само през 2013 г. доброволните пенсионни фондове отчели 6,86% средноаритметична доходност. На професионалните е 5,24 на сто, а на универсалните - 4,65%.

От УниКредит Булбанк и "Алианц" отчитат, че вече има повишен интерес към допълнителното пенсионно осигуряване.

Въпреки това в България едва около 12% от финансовите активи на домакинствата 
са вложени в пенсионни фондове, докато в САЩ този показател е двойно по-голям - 24%. Традиционно българите предпочитат депозитите, докато отвъд океана едва 15% от активите на домакинствата са вложени в банките.

Все още най-много средства българинът държи в банка - около 73% от спестяванията си. 8,6 на сто са кеш, а останалите над 6 на сто - в акции, застраховки, други ценни книжа и колективни инвестиционни схеми.

Според УниКредит Булбанк и "Алианц" делът на пенсионните фондове и останалите финансови инструменти ще нараства, докато лихвите по депозити ще падат,
каквато е тенденцията през последните 2-3 г. Прогнозите им са, че тя ще продължи.

По данни на Комисията за финансов надзор 3,3 млн. души, или 69% от хората в трудоспособна възраст, имат партиди в универсален пенсионен фонд. 262 000 души (5%) са осигурени в професионален пенсионен фонд (за първа и втора категория труд), а 590 000 или 12% - в доброволен пенсионен фонд.

Към 31 март 2014 г. активите на всички фондове за допълнително пенсионно осигуряване са 7,24 млрд. лв., което се равнява на 9% от БВП за миналата година.
Според експертите темата за пенсионното осигуряване ще става все по-важна със застаряването на населението.
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СПЕШНИ ЗАКОНОВИ ПРОМЕНИ СПИРАТ ОСКЪПЯВАНЕТО ПРИ ДОБРОВОЛНО ПЛАЩАНЕ

Частни бирници ни дерат с 40 млн. лв. такси

Всеки печели по около 20 хиляди лева месечно

При частните съдебни изпълнители почти няма доброволно изплащане на дълга.

МОНИТОР

09.06.2014

Зам.-председа-телят на ВКС Красимир Влахов поиска промени в закона.

Частните съдебни изпълнители събират над 1 млрд. лв. дългове и печелят по около 40 милиона лева годишно само от начисляване на такси върху вземанията от хората, показа проверка на „Монитор“. Така средно на всеки от 156-те бирници се пада по 20 хил. лв. месечен доход. Огромната сума се трупа, тъй като частните съдебни изпълнители задължително начисляват проценти върху вземанията независимо дали човекът е решил да си плати дълга доброволно, или е имало изпълнително дело.

Действията на бирниците обаче са законни, тъй като от 8 г. е в сила тарифа, според която дори дългът

да бъде платен доброволно

длъжникът трябва да даде пропорционална такса, все едно че е отказвал да плати и се е наложило парите да бъдат събирани принудително. В същото време държавните съдебни изпълнители не събират такса при доброволно плащане. Начисляват се само 20 лв. за образуване на изпълнителното дело. Например ако длъжникът има да дава 10 000 лв., при доброволното им плащане при държавен съдебен изпълнител ще плати само 20 лв., а при частен – 840 лв. Огромното разминаване е и една от причините

при частниците почти да няма доброволни плащания

тъй като във всички случаи се дължи пропорционална такса от дълга.

Срещу драстичната разлика в таксите пред дни скочи и Върховният касационен съд. „Необходими са промени в нормативната уредба, които да уеднаквят таксите, събирани от държавните и от частните съдебни изпълнители“, категоричен беше зам.-председателят на ВКС и шеф на Гражданската колегия Красимир Влахов. На 15 април т.г. той е изпратил писмо до правосъдния министър Зинаида Златанова с предложение за промяна. „Получих уверение, че ще се работи по проблема. Надяваме се той да бъде решен, защото това разминаване не е от полза на гражданите.

Необходимо е време

през което Министерството на правосъдието да направи консултации с Камарата на частните съдебни изпълнители и финансовото министерство, след което тарифата да бъде променена от МС“, обясни Влахов.     

Според върховните съдии в нея трябва да бъде записано, че при доброволно плащане не се събират такси, както това е уредено за държавните им колеги.

Работната група в Министерството на правосъдието за промени в Гражданско-процесуалния кодекс ще обсъжда и предложението на Върховния касационен съд за частните съдебни изпълнители, съобщиха за „Монитор“ от ведомството.

КАК НИ ОБИРАТ ЗАКОННО

ДЪЛГ     ТАКСА

до 100 лв.     10 лв.

от 100 до 1000 лв.     10 лв. плюс 10 на сто за горницата над 100 лв.

от 1000 до 10 000 лв.     100 лв. плюс 8 на сто за горницата над 1000 лв.  

от 10 000 до 50 000 лв.    820 лв. плюс 6 на сто за горницата над 10 000 лв.

от 50 000 до 100 000 лв.    3220 лв. плюс 4 на сто за горницата над 50 000 лв. 

над 100 000 лв.    5220 лв. плюс 2 на сто за горницата над 100 000 лв.

Ищецът вече няма да обикаля институциите

Върховните съдии имат и друга идея, която ще спести пари и време на хората – съдилищата да бъдат задължени сами да правят справки в регистрите за адрес и гражданско състояние. В момента, ако ответникът по делото не може да бъде открит на адреса му, ищецът сам започва да търси къде е регистриран. Пет лева струва съдебното удостоверение, с което той отива в полицията, за да му дадат адреса, а там плаща още 10 лв. такса, след което занася информацията от полицията в съда. „Това е напълно излишен разход и разкарване на хората. Съдът може да направи тази справка за минути по служебен път. В момента някои съдилища я правят, а други не. Ние предлагаме всички да бъдат задължени“, обясни Влахов.

За улеснение на длъжниците ВКС предлага още една промяна – когато съдебният изпълнител им връчва призовката, да подава информация и в съда, за да може той да прецени дали е подал жалба в срок.

Предложенията за промени в Гражданско-процесуалния кодекс на Върховния касационен съд влязоха в законопроект. Той е подписан от седем народни представители от правната комисия, начело с нейния председател Четин Казак, и бяха внесени в парламента тази/миналата седмица. През април предложенията на ВКС бяха изпратени до всички парламентарни групи.

В Шумен един не събира пари

КРАСИМИР КРУМОВ

Не си спомням в моята практика да е имало случай, в който длъжникът да се е издължил и да сме му събрали такса, коментира пред "Монитор" частният съдебен изпълнител от Шумен Ясен Бойчев. „Не знам каква е практиката при колегите, аз мога да говоря само за моето счетоводство“, допълни той. В повечето случаи обаче бирниците начисляват такси независимо дали дългът е върнат доброволно, или е имало изпълнително дело.

Камарата чака да я питат за становище

Георги Дичев отказа да коментира отделни изказвания.

Никой не е търсил Камарата на частните съдебни изпълнители за мнение за тарифата при доброволно плащане на дълга, съобщиха пред „Монитор“ от там. „Ще реагираме при официално искане. Сега не можем да коментираме отделни изказвания“, допълни председателят на Контролния съвет на КЧСИ Георги Дичев. Според наблюденията на бирници с всяка изминала година доброволните плащания намаляват и причина за това е кризата и неплатежоспособността, в която изпадат много хора и фирми.

Частни съдебни изпълнители припомнят, че от 2005 до 2007 г. са работили по еднаква тарифа с държавните. С промени от началото на 2008 г. държавните вече не събират такси при доброволно плащане на дълга. „Трябва да се възстанови старият режим и те също да я начисляват,  защото преди да се изпрати покана към длъжника, се правят проучвания в НОИ, КАТ, Търговския регистър и ЕСГРАОН. Събирането на цялата информация за него е работа“, коментираха пред „Монитор“ частни съдебни изпълнители.

Семейство съди бирник за измама

ВЪВ ВАРНА

ДОБРОМИР РАДУШЕВ

Варненско семейство, което е платило до стотинка дълга по ипотекираното си жилище, но остана на улицата, съди за измама съдия-изпълнителя Захари Димитров, който продал имота им, без да има основание за това. Той обаче твърди, че семейството все още дължало пари. Историята гръмна след репортаж на БНТ. Семейство Камелия и Юлиян Трифонови купуват жилището с банков кредит от 40 хиляди евро по договорна ипотека за 20 г. Дълго време изплащали редовно заема, но в период на финансово затруднение се забавили с 5 вноски и попаднали сред нередовните клиенти на банката. Така дългът им станал изискуем. Семейството обаче продало друг недвижим имот и внесло цялата сума по кредита от 52 хил. лв. Въпреки това банката продала дълга им на физическо лице и от счетоводна експертиза, приета от съдебния изпълнител, Трифонови разбират какво още дължат. Семейството завежда дело и апелативният съд във Варна им издава обезпечителна заповед. Окръжният съд обаче прекратява делото с мотива, че не са представени доказателства за размера на погасеното задължение. А те имат документи, че са платили всичко с лихвите и таксите. Докато обжалват съдебното решение, в тяхно отсъствие жилището им е запечатано от частния съдебен изпълнител Захари Димитров, който междувременно го продал. Така с платен кредит семейство Трифонови се озовава с двете си деца на улицата.  За далаверите на варненските съдия-изпълнители се говори от години, а в социалната мрежа беше създадена и група „Корупционни сделки съдия-изпълнители Варна”. Във Варна гръмна и друг скандал за подсъдима съдийка, която поема делата на свой осъден колега - частния съдебен изпълнител Любомир Мавров. Той беше с влязла в сила присъда от 2 г. условно с 4 г. изпитателен срок за престъпления по служба, а делата му бяха разпределени на Станимира Данова, друг подсъдим частен съдебен изпълнител за престъпления по служба. Трети варненски частен съдебен изпълнител, също осъден на две инстанции за престъпление по служба, е Станислава Янкова. Решението за отнемане на правата й е във Върховния касационен съд.

Заради ипотека. Продават хотел за над 15 млн. лева

Хотел „Димят”

Хотел за над 15 млн. лева е обявен за продажба в Публичния регистър на частните съдебни изпълнители. Луксозният имот се намира във Варна и разполага както с бар и ресторант, така и с напълно обзаведени стаи. Справка в интернет показва, че обектът дори работи още. Към него върви и поземленият имот от 3 декара, на който е построен. Според описа на частния съдия- изпълнител, хотелът е обявен за продажба заради необслужван кредит от фирмата, в чиито активи попада постройката. Той е за 18 млн. евро. Частните съдебни изпълнители продават общо 33 хотела в цялата страна. Сред другите атрактивни обяви се вижда и комплекс в Несебър, който се продава за близо 9 млн. лева.

Осем фабрики обявени на търг

КЧСИ

Ремонтиран хлебозавод се продава за 172 хил. лева в Сухиндол.

Осем фабрики в страната са обявени на търг от частните съдебни изпълнители. Най-скъпата от тях е за 3,5 млн. лева и се намира в Хасково в местността Бюкя. Заводът е предназначен за производството на храни и е разположен на терен от 13 декара. Събирачите на дългове продават и мелница в Каварна за 880 хил. лева. Интересното на постройката е, че цялата е направена от камък. Желаещите да започнат производството на хляб пък могат да се сдобият с новоремонтирана сграда в Сухиндол. Цената, която е обявена от частния съдебен изпълнител, е 172 хил. лева. Според описанието всичко в постройката е подменено. Има изградено и специално помещение за втасване на хляба

================================================
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През следващата година

Ремонтират 104 железопътни гари

Искаме пари от ЕС за 52

МОНИТОР

Гарите имат най-сериозна нужда от обновяване.

НИКОЛЕТА ЦВЕТКОВА

09.06.2014

Ремонт на 104 гари планира да направи догодина Национална компания „Железопътна инфраструктура” (НКЖИ), съобщиха от ведомството за „Монитор”.

Това е една трета от всички 307 сгради в страната. Все още не е ясно обаче колко средства ще се отделят за целта. Със сигурност ще бъдат ремонтирани гарите в Повеляново и Разград. Плановете предвиждат до края на 2016 г. да бъдат обновени и гарите в Монтана, Кюстендил, Труд, Езерово, Стражица, Подвис.

Голяма част от сградите са строени преди 1980 г., като на малък брой от тях са извършени основни ремонти, посочват още от компанията. Сега голяма част от гарите

не осигуряват нормални условия

за пътуващите и работещите и достъпност на лица с намалена подвижност. Нужно е сградите да отговарят и на изискванията за енергийна ефективност.

Тази година ще бъдат обновени 16 сгради и перони. Текущи ремонти ще се правят на гарите на Ботев, Шивачево, Хисаря, Баня, Съединение, Труд.

В процес на възлагане на ремонт са и жп гарите в Нова Загора, Стара Загора и Шумен, както и изграждането на противопожарен водопровод на гара Дружба (Бургаско). Очаква се работите по тях да завършат следващата година. Средствата, отделени за рехабилитацията им, са над 4 млн. лв. и се отпускат от бюджета на железопътната компания.

Освен с пари на НКЖИ ремонти на гари се правят и по ОП „Транспорт”

Според плановете на дружеството в периода 2014 - 2020 г. ще бъдат обновени или построени 52 сгради. Те са по жп линиите Русе - Варна, Карнобат - Синдел, Пловдив - Бургас, София - Пловдив, които ще се рехабилитират.

Железопътната компания е предложила рехабилитацията на гари да бъде като отделен компонент по новата оперативна програма, съобщават още от НКЖИ. В мотивите си те посочват, че нуждата от спестяване на време на пътниците, все по-широко навлизащата концепция за интермодалност на превозите и желанието на превозвачите за подобряване на предлаганите от тях услуги изискват преосмисляне на функционалната организация на приемните здания.

От изключителна важност е тази възможност да бъде включена по програмата, тъй като стратегията е в пълно съответствие с приоритетите и целите й. Ако бъдат дадени евросредства, първите гари за ремонт са Стара Загора, Септември, Карнобат, Чирпан и Ямбол.

С нов облик ще са и сградите в София и Пазарджик

В момента се обновяват Централната гара в София и гарата в Пазарджик. Стойностите на проектите са съответно 62,7 млн. лв. и 3,63 млн. лв. Очаква се проектът в Пазарджик да приключи до есента, а срокът за столицата е краят на 2015 г.

Индикативната стойност за рехабилитацията на гара Бургас е 7,2 млн. лева без ДДС. Към момента заради обжалване процедурата за гара Бургас е във ВАС. Очаква се решение в най-скоро време, след което ще се подпише договор за проектиране и строителство.

Проектът и за трите гари включва обновяване на приемните здания, подмяна на ВиК системите, мрежите с високо и ниско напрежение, отоплението и вентилацията, както и смяна на дограмата и топлоизолацията. На трите обекта ще бъде осигурен достъп за хората с намалена подвижност. За Централна гара София е предвидено монтирането на асансьори и ескалатори.

=============================================
http://www.tbmagazine.net/statia/vnshnata-reklama-e-komunikacionniyat-kanal-na-malkiya-i-sredniya-biznes.html
Зарина Генчева, изп. директор на Метрореклама

Външната реклама е комуникационният канал на малкия и средния бизнес

Борбата за зрителско внимание днес е повече от ожесточена. Всеки търси нестандартни начини да представи стоките и услугите, които предлага. В последните години все по-голям дял в комуникационния микс заема външната реклама. Повече за нейната същност разказва Зарина Генчева, изпълнителен директор на Метрореклама и председател на ТИАРА (Транспортна индор и аутдор рекламна асоциация).

 

„Стартирахме нашия бизнес буквално от нулата преди повече от 10 години. Тогава метрото имаше само седем станции и никой не бе разгърнал възможностите за реклама в него, но ние решихме да опитаме. Направихме пана в самите влакове – в момента бройката им е внушителна. Успехът в метрото ни стимулира да излезем смело и над земята – различни наши съоръжения вече има на териториите на вериги магазини като Билла и Кауфланд, бензиностанции  Петрол, републиканската пътна мрежа и в градска среда. Сериозният си опит пренесохме и върху наземния транспорт – един атрактивен и все по-налагащ се канал на въздействие, с различни гледни точки и сфери на влияние.

 

Случва ли се да отказвате рекламни кампании?

- Да, колкото и странно да Ви звучи. Категорично и винаги отклоняваме предложения за нелоялна и заблуждаваща реклама, реклама уронваща добрите нрави, моралът и влизаща в противоречие с действащото законодателство. Важен наш партньор в това отношение е Националният съвет за саморегулация, в лицето на г-жа Ели Герганова, която активно работи за създаването и налагането на правила за етични норми в аутдора. Оценявайки важността на регулацията и саморегулацията в бранша, обединихме усилията си и през 2013 г. създадохме асоциация ТИАРА. Повод за това стана опитът през 2012 г.  да бъдат  премахнати със закон билбордовете по магистралите и високоскоростните пътища и така да бъде заличен изцяло един цял бранш – една нелепа приумица, аргументирана с несъстоятелни доводи и щедро съпътствана от реална подмяна на факти.

 

Именно това обуслови спешното създаване на браншовата ни асоциация ТИАРА – едно ново обединение на ангажираните в бизнеса с външна реклама, силно мотивирани да продължат развитието на този, безспорно доказал своите предимства по света, рекламен сегмент и то по най-добрия, не само за клиентите и потребителите, но и за държавата начин. Така обединението пое инициативата за решаване на всички възникнали проблеми с предложения проектозакон за пътищата, засягащи интересите на бизнеса с максимално адекватни мерки.  Тогава екипът на ТИАРА, работи буквално денонощно, за да бъдат преодолени вече взети решения на сериозно държавно ниво и успя да даде сериозни аргументи на взимащите решение, че браншът трябва да продължи да съществува, вече в един далеч по-регламентиран и европейски вид. Заложено беше началото на Единен публичен регистър на съоръженията, идентична маркировка на съоръженията и пълна регулация на бранша. Тези идеи залегнаха във вече приетата на 04 януари 2013 г. НСПП (Наредба за специално ползване на пътищата). Днес, благодарение на активната ни работа, асоциация ТИАРА е пълноправен член на международната FEPE International, дори нещо повече – имаме сериозни основания да считаме, че е възможно един от следващите конгреси на FEPE да се проведе именно в нашата страна.

 

Това може би е браншът с най-висока добавена стойност. Не бива да се подценява фактът, че това е комуникационният канал на малкия и средния бизнес. А именно малките и средни предприятия са основата на икономическата пирамида, като в тях е съсредоточен най-голям брой работещи. В тези сложни времена, билбордовете са едно по-достъпно средството, чрез което тези стотици фирми популяризират дейността си и осигуряват потребители за своите стоки и услуги. От този сектор са зависими десетки хиляди българи. Последствията са непредсказуеми за много сектори, върху които въвеждането на тази забрана ще окаже влияние.

 

 

Каква е тайната за една успешна кампания с външна реклама? 

- Адекватното комбиниране на разнообразни комуникационни канали спрямо предварително поставените маркетингови цели от клиента. Неслучайно маркетингът сочи четири етапа на развитие на бранда. Затова винаги съветвам клиентите да подхождат с идеята, че трябва да комуникират своят бранд не само при въвеждането му на пазара и при неговото налагане, а също да провокират потребителите и да им припомнят неговите предимства чрез подходящите комуникационни канали. 

За мен, цената да направиш продукта си популярен е винаги оправдана, ако към идеята и реализацията на кампанията се подходи със знание и прецизност, ако си потърсил помощта на доказани професионалисти в бранша, умело боравещи с материята. Затова и вече 12 години безплатно консултирам своите клиентите, като част от сървиз пакета, който им предлагаме. Опитът ми сочи, че една дългосрочната инвестиция в клиента и авансовото доверие в него, се връщат на 100% по време на партньорството ни.

 
Кое е трудното в този бизнес?

- Незаконните рекламни съоръжения, кражбите на законните такива или вандалски прояви спрямо тях. За съжаление тези престъпления не са криминализирани и те водят до сериозни загуби, особено по републиканските пътища. Например, ако решим да осветим някои рекламни съоръжения, прожекторите изчезват веднага. Но все пак имаме и първата присъда за кражба на билборд, което е стъпка напред.

Убедена съм, че силен стимул и тласък на бизнес средата у нас би дала регулацията и саморегулацията в отделните браншове, за да може най-сетне така наречения „сив сектор“ да изсветлее категорично.
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