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 БТПП в медийното пространство                10.06.2014      
http://www.bcci.bg/news/7722
Кръгла маса в БТПП за финансиране на иновациите в МСП, НИРД и науката
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БТПП бе домакин на кръгла маса на тема: „Финансиране на иновациите в МСП, НИРД и научните изследвания в научно-образователните институции, както и на съвместни проекти на МСП с научните институти и университетите”. Събитието се организира от Съвета по иновации и енергийна ефективност към БТПП, съмвестно с Enterprise Europe Network (EEN). 

Дискутирано бе финансирането чрез ОП“Иновации и конкурентоспособност“; ОП“Наука и образование за интелигентен растеж“ и чрез други програми, администрирани от ИАНМСП при МИЕ.

 Цветан Симеонов, председател на БТПП, приветства участниците в кръглата маса и отбеляза, че темата е особено актуална, тъй като конкурентоспособността и иновациите са предимствата, които дават тласък за развитие на всяка икономика. 

Симеонов напомни искането на бизнеса средите към държавната администрация – тя да продължава да изпълнява коректно и екпедитивно своите задачи, въпреки сегашната трудна ситуация. 

 Зам.– министърът на образованието и науката Иван Кръстев изрази категоричната позиция, че ключът към възходящото развитие на всяка страна е високата добавена стойност, която може да бъде постигната главно чрез иновации. Кръстев информира за хода на публична дискусия  по ОП „Наука и образование  за интелигентен растеж” и представи разпределението на финансовия план на оперативната програма. Презентацията може да видите: http://www.bcci.bg/resources/files/RESG_OP_9_MAY_14.pdf
Анализ на някои от проблемите при финансирането на иновациите и НИРД в МСП по оперативните програми на ЕС с акцент на ОП „Конкурентоспособност” през  програмния период 2007 – 2013 г. постави Йосиф Аврамов, съпредседател на Съвета по иновации и енергийна ефективност и член на УС на БТПП. Той акцентира върху позиците на БТПП, отразени в становища, изготвени със съдействието на Съвета и представени на правителството през 2014 г., както и позиции на Палатата от заседанието на Работната група на ОПИК на 24 април 2014 г.  
За повече информация: http://www.bcci.bg/resources/files/Josif_AVRAMOV_BTPP_SAVET_PO_INOVACII_PREZENTACIA_09.06_.02014_.pdf
 Участниците бяха запознати с новите възможности за финансиране на иновациите  в МСП в програмен период 2014 – 2020.

Презентацията може да видите: http://www.bcci.bg/resources/files/Presentation_%D0%9E%D0%9F%D0%98%D0%9A_09.06_.2014_%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8_1_1_.pdf  .

Емилия Радева, началник отдел „Иновации” при МИЕ, информира  за различни  становища по Иновационната стратегия и отбеляза, че визията на МИЕ през 2020г. е  преминаване от „плахи” към „умерени” иноватори. 
За повече информация   http://www.bcci.bg/resources/files/RIS3.pdf
 От ИАНМСП бяха представени проекти по програми  на ЕС - програмата ЕВРИКА и свързаните с нея модели и инициативи за сътрудничество – индивидуални проекти, клъстери и чадъри, и Евростарс.

 За повече информация 

 HYPERLINK "http://www.bcci.bg/resources/files/PREZENTACIA_EUREKA_Eurostars_June_2014.pdf" 
http://www.bcci.bg/resources/files/PREZENTACIA_EUREKA_Eurostars_June_2014.pdf
 Над 35 участници имаха възможност да зададат въпроси към представителите на МИЕ, МОН, ИАНМСП и БТПП.

=======================================
http://www.infobusiness.bcci.bg/bcci2-10-6-14.html
Новото в проекта на Закона за енергийна ефективност
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 Enterprise Europe Network към БТПП организира информационен ден на тема „Новото в проекта на Закона за енергийна ефективност. Задължения и перспективи пред бизнеса“ на 27 юни 2014 г. Събитито е планирано в рамките на инициативата „Европейска седмица за устойчива енергия” на Европейската комисия.  Целта е да се разпространят добри практики и обмен на опит и нови идеи за постигането на приоритетите на ЕС в областта на енергетиката и климата.

По време на информационния ден участниците ще се запознаят с нормативните изисквания, заложени в проекта на Закона за енергийна ефективност, разработен във връзка с транспониране разпоредбите на Директива 2012/27/ЕС. На присъстващите ще бъде предоставена практическа информация относно предвижданите промени,  възможностите за намаляване производствените разходи, екологичните ползи и задълженията, произлизащи от стремежа на България да достигне едно по-добро и ефективно използване на енергийните ресурси с акцент върху институционалните, нормативните и финансовите условия за енергийната ефективност. Постигането на енергийна ефективност е инструмент и потенциална бизнес възможност, която в условията на икономическа криза силно повишава стойността си. 

Лектор по темата ще бъде инж. Владислава Георгиева, началник направление „Енергийна ефективност и възобновяеми енергийни източници“ в Агенция за устойчиво развитие и евроинтегация и преподавател в Института за следдипломна квалификация на УНСС по специалността „Основи на енергийния мениджмънт”.

Събитието ще се проведе в гр. София, район „Студентски”, ул. „Проф. Георги Брадистилов” № 6, ет. 1 от 9.30ч.

За повече информация: www.eusew.eu
За регистрация, моля попълнете приложената регистрационна форма и я изпратете на  e-mail: een@bcci.bg
Приложения:

Програма
Регистрационна форма
==========================================

http://www.bcci.bg/news/7721
Обучение по проект MILD HOME за проектиране и изграждане на еко селища
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В периода 4-6 юни в София се проведе обучение по проект MILD HOME, организирано от Столична община, Българска търговско-промишлена палата и Европейски институт по труда – българските партньори по проекта. Обучението бе предназначено за архитекти, инженери, урбанисти и еколози от Столична община (СО), районни администрации на СО, архитектурни екипи и  строителни фирми.

 

В програмата бяха включени теми,  касаещи възможностите за изграждане на Зелено еко селище (ЗЕС) в близост до София с къщи тип MILD HOME:  европейско и българско законодателство, екологични материали, сградни системи за възобновяема енергия, сертифициране на сгради, изготвяне на задание и техническа спецификация на селището.

 Акцент бе поставен на градоустройствените  и архитектурни модели за ЗЕС на архитектурни екипи – победители в конкурса на СО. Те лично представиха своите проекти като подробно разгледаха всички фази на развитието  на концептуалните си модели. Направен беше и паралел със спечелилите модели на чуждестранните партньори от Унгария, Италия, Сърбия, Румъния и Австрия.

 Специално внимание бе обърнато на калкулираните строителни  разходи за изграждане на типовете MILD HOME къщи в селището. В програмата беше включена и виртуална разходка в Зелени еко селища от Европа и света.

 

В последния ден обучението се проведе под формата на интерактивна кръгла маса, на която участниците дискутираха съществуващите проблеми, стимулите и потенциалните механизми на финансиране за изграждане на пилотно ЗЕС у нас. Предложена бе конкретна програма за действие, включваща следните основни задачи:

 Европейско законодателство, стратегии и цели, свързани с темата на проект MILDHOME – д-р инж. Ирина Терзийска, ЕИТ

Българско законодателство относно енергийната ефективност, представяне на сродни проекти  - д-р инж. Здравко Георгиев – СОФЕНА

Строителни разходи на изграждане на къща от типа „mild” – Елеонора Карнаса, БТПП.

Проект MILD HOME /Моята модулна, интелигентна, на ниска цена, „направи си сам”, почти нулево енергийна къща/ се изпълнява по програма за транснационално сътрудничество Югоизточна Европа 2007-2013 г.

 За повече информация: www.mildhome.eu
=============================
http://www.bcci.bg/
Международен бизнес форум “Мост за устойчиво бизнес развитие между Румъния и България”
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  На 20 юни 2014 г. Двустранната търговска камара България – Румъния (ДТКБР), с подкрепата на Община Гюргево, организира Международен бизнес форум “Мост за устойчиво бизнес развитие между Румъния и България”, който ще се проведе в гр. Гюргево, Зала Атенеум, ул. Портулуи 21,
 с начало 9.00ч.

На събитието ще присъстват представители на Министерствата на транспорта на България и Румъния, Министерството на Водите, Горите и Риболова на Румъния, Община Гюргево, Община Русе, регионалните и местните власти, както и представители на бизнеса и инвеститори от Италия, Австрия, Унгария, България и Румъния.

Желаещите да участват следва да изпратят потвърждение за участие в събитието до 17 юни 2014 г. на  e-mail: adriana.sarafska@bccbr.com.

Допълнителна информация: тел.: 0888 256 123, 
Мариана Хаманова, зам.-председател на ДТКБР.

=========================

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/imena/2014/06/09/2319046_koi_sa_na-dobrite_mladejki_uchebni_kompanii/
Кои са на-добрите младежки учебни компании

Изгряващите звезди тази година са Bee Hive, KSEN Cosmetics и Parking Sector

Наградата "Най-добра учебна компания 2014" спечелиха гимназистите от "Bee Hive" - Ракитово 

© Джуниър Ачийвмънт България

Bee Hive, KSEN Cosmetics и Parking Sector са трите най-перспективни младежки компании, отличени по време на традиционния бизнес форум "Изгряващи звезди". В инициативата, организирана от "Джуниър ачийвмънт България", над 350 ученици и студенти представиха компаниите си пред топ мениджъри на специална церемония.
Наградата "Най-добра учебна компания 2014" спечелиха гимназистите от Bee Hive. Изцяло дамският екип от Ракитово впечатли журито с екоидея за пчелен кошер, изработен от рециклирана хартия. Bee Hive ще се бори за приза "Най-добра учебна компания на Европа" 2014 в Талин в края на юли.
Отборът на KSEN Cosmetics, съставен от студенти биотехнолози от Софийския университет "Св. Климент Охридски", взе приза "Най-добра студентска компания 2014" с идеята си за натурална козметика на базата на щраусова мас (близка по състав до човешката кожа). Те ще вземат участие в състезанието за "Най-добра студентска компания на Европа 2014", което ще се проведе в Амстердам в началото на следващия месец.
Специалната награда на младежкия бизнес форум "Изгряващи звезди" – 15 хил. евро от автомобилната копания "Хюндай", спечели екипът на Parking Sector за платформа, която в реално време дава на шофьорите информация за паркингите в техния град - местоположение, цена и свободни места.
Стефка Маноилова от столичното 134-то СОУ "Димчо Дебелянов" получи наградата за учител с най-голям принос към дейността на "Джуниър ачийвмънт България" за 2014 г.
Форумът "Изгряващи звезди" е кулминация на обучението на младежите по програмите на "Джуниър ачийвмънт България" "Учебна компания" и "Учебна компания за студенти". Участниците основават своя учебна фирма по модел на дружество с ограничена отговорност, като набират дялове помежду си. Следвайки модела на "учене чрез практика", екипът генерира бизнес идея, организира работата във функционални отдели, провежда маркетингово проучване, разработва прототип на продукт/услуга, подготвя бизнес план и осъществява продажби.

======================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4130928
България и Румъния са единствените страни от новите членки на ЕС с ръст на чуждестранните инвестиции 

10.06.2014 12:39 | Бизнес
България и Румъния са единствените страни от новите държави-членки на ЕС, в които е регистриран ръст на преките чуждестранни инвестиции през 2013 г.

Това се казва в анализ на Международния институт за икономически изследвания във Виена, цитиран от БГНЕС.

Румъния е истински рекордьор с ръст на чуждите инвестиции от 27,4%, което прави 2,7 млрд. евро.

През изминалата година в България чуждите инвестиции са се увеличили с 2,1%, което прави 1,09 млрд. евро.
При всички останали страни, които се присъединиха към ЕС след 2004 г. е регистрирано намаляване на чуждестранните инвестиции. Най-драматичен спад е регистриран в Полша и Словакия - съответно 92,6% и 79,8%.

Експертите от института във Виена очакват през 2014 г. да се стигне до ръст на чуждите инвестиции във "всички нови членки в ЕС". В България и Балтийските страни се очаква същото ниво от миналата година.

======================

http://money.bg/news/id_75731233/%D0%A4%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%B8_%D1%89%D0%B5_%D1%81%D0%B5_%D0%B8%D0%B7%D1%83%D1%87%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D1%82_%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%B5_%D0%B8_%D0%B2_%D1%83%D1%87%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%89%D0%B5
Финанси ще се изучават вече и в училище

Последна редакция: 10.06.2014, 10:29

Автор: Ванина Недкова, news.bg

Финансовото обучение да бъде включено поетапно и в средното образование е една от идеите на премиера Пламен Орешарски по отношение на повишаване на културата на българина за предлаганите финансови услуги. Това свое желание сподели самият министър-председател на откриването на регионална конференция на тема „Защита на потребителите на финансови услуги и финансова грамотност".

Орешарски посочи като успех на своето управление създаването на Национална стратегия за повишаване на финансовата грамотност в България за периода от 2014-а до 2018-а година. Включването на учебен предмет за финансовите услуги е само част от този план на правителството. Друг продукт на тази стратегия за повишаване на финансовата грамотност у нас е създаването на информационна брошурка за пенсионерите, която да ги научи как да се предпазват от парични измами.

„Потребителите трябва да бъдат добре информирани за правата си", отсече министър-председателят. Той припомни, че според миналогодишно изследване на Българската академия на науките (БАН) една от най-големите причини за задлъжнялостта на родните домакинства е именно ниската степен на финансова грамотност. Премиерът Орешарски съзира и като ключова причина за голямата световна финансова и икономическа криза през 2007-2008-а година неразбирането на някои финансови услуги от страна на потребителите.

„Повишаването на защитата на потребителите е сред приоритетите, залегнали в нашата управленска програма", отбеляза още Орешарски и обърна поглед към подобряване на законодателството в тази сфера.

Министър-председателят определи като успешни промените в Закона за защита на потребителите, които предстои да се гласуват на второ четене в Народното събрание.

„Има празноти във финансовата грамотност на гражданите", призна и европейският комисар по политиката за защита на потребителите Невен Мимица. Той се съгласи с тезата на премиера, че една от основните причини за появата на световната финансова криза е неадекватното кредитиране на хората.

„Потребителят трябва да бъде информиран преди сключването на договор за кредит", заяви още Мимица.

============================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4129917
Осигурителните доходи да не растат, иска БСК

09.06.2014 23:31 | Бизнес
Божидар Данев, изпълнителен председател на Българската стопанска камара

СВЪРЗАНИ ТЕМИ

Да си купиш бизнес "втора ръка" 

Фирми ще се откриват и закриват по-бързо 

Бизнесът с марка назаем расте с 20% годишно 1
В браншовете, в които има “сериозни икономически предизвикателства”, минималните осигурителни доходи през 2015 г. трябва да бъдат намалени, а в останалите сектори да запазят тазгодишното си ниво. Това препоръчва Българската стопанска камара на членовете си, които в следващите месеци ще преговарят със синдикатите какви да са минималните суми за осигуряване през 2015 г.

Бизнес организацията посочва, че договарянето на праговете води до съкращения на нискоквалифицирани работници. Според БСК при преговорите трябва да се отчита дефлацията през 2013 г. и влошаването на производителността на труда, която изостава от ръста на заплатите. Работодателската организация припомня становището на Еврокомисията, че минималните прагове за плащане на социалноосигурителните вноски биха могли да попречат на нискоквалифицираните лица да участват пълноценно в националната икономика. 

Ежегодното повишаване на праговете затваря ножицата в заплатите на нискоквалифицираните и квалифицираните служители, което води до демотивация, се казва още в препоръките на БСК.

========================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-06-10&article=494827
Совалки от Вашингтон до Москва

Разнобой в кабинета за “Южен поток”

Проектът е необратим, каза Стойнев, БСП скочи срещу Орешарски

Проектът "Южен поток" се оказа основният коз в сложната геополитическа игра между Русия, САЩ и Европейския съюз. Изявлението на премиера Пламен Орешарски, че работата по газопровода у нас се спира временно до изчистване на спорните точки с Брюксел, предизвика политически реакции у нас и отзвук в Европа и Русия. 
Премиерът Орешарски и енергийният министър Стойнев дадоха различни сигнали за "Южен поток"

Разнобой в кабинета предизвика бъдещето на проекта "Южен поток". Ден, след като премиерът Пламен Орешарски заяви, че газовият строеж е спрян, докато процедурата не се синхронизира с Европейската комисия, енергийният министър Драгомир Стойнев заяви от Китай, че "никой не поставя под въпрос реализацията на проекта". "Той е необратим, въпросът е не дали, а как точно да бъде реализиран", подчерта в своя позиция Стойнев. И допълни, че "в България общественото мнение е категорично за проекта - 64% от българите го одобряват".
Независимо че в изявлението си от Китай Драгомир Стойнев отбелязва, че "не вижда разминаване с изразеното от премиера", социалисти отчетоха разнобой. И го обясниха с хладните отношения след изборите между соцлидера Сергей Станишев и премиера Пламен Орешарски. Станишев не е звънял от седмица на Орешарски, разказаха вчера червени апаратчици. Те споделиха, че след изявлението на премиера за "Южен поток" Драгомир Стойнев получил депеша от "Позитано" 20. С нея соцръководството му напомняло, че ако Орешарски е експерт от "гражданската квота" на БСП, то Стойнев е "партийна квота" и ако иска да остане в нея, трябва да говори публично. Напомнили му, че строежът на "Южен поток" е основно предизборно обещание на БСП, че проектът е обявен от социалистите за национален приоритет.
Премиерът не е съгласувал позицията си с БСП на никакви нива, лаконично коментира член на Изпълнителното бюро. А висши социалисти открито скочиха срещу Орешарски. Още в неделя вечерта зам.-председателят на БСП Янаки Стоилов е бил потърсен за коментар от руската информационна агенция ИТАР-ТАСС. "Българската социалистическа партия е удивена от решението за прекратяване реализацията на проекта "Южен поток", казва Стоилов пред агенцията, цитиран от БГНЕС. "Решението, което беше обявено вчера от премиера Пламен Орешарски, смущава. По-добре би било да се внесат корекции в проекта едновременно с неговото реализиране. БСП подкрепя еднозначно "Южен поток" при изпълнение на изискванията на Европейския съюз", заявява в интервюто Стоилов. "Но очевидно този проект стана заложник на геополитическите интереси. От страна на правителството беше необходимо да отстоява по-твърдо националните интереси", казва още зам.-председателят на БСП. 
Той не се ангажира с прогноза за развитие на ситуацията. "Сега под въпрос е самата система на държавно управление и способността на правителството да продължи своята работа", заяви зам.-председателят на БСП. 
"Категорично няма да подкрепя тази позиция (б.р. на премиера). България може да провежда политика, която да отговаря на националния ни интерес, а не да ни унижават все едно сме колониална администрация. А "Южен поток" е от национален и европейски интерес", написа във Фейсбук соцдепутатката Ваня Добрева.
"България не може да си позволи да загуби този проект", заявиха и ключови фигури от енергийния съвет на "Позитано" 20. Соцдепутатът Страхил Ангелов коментира пред TV7, че кабинетът "Орешарски" е "станал заложник на геополитическа игра". И още: "До голяма степен неволите на това правителство дойдоха по линия на проекта "Южен поток" и геополитически пъзел, който се реди в момента". "Унизителен е фактът, че решението за спиране на "Южен поток" е дошло след визитата на трима американски сенатори", каза Ангелов. Той намекна, че спирането на средствата по еврофондовете е свързано с "Южен поток". "Това, което в момента г-н Орешарски прави, е да се въведе ред в проектите, ред в "Южен поток", заяви по същото време по Нова телевизия червеният енергетик Таско Ерменков. "Моето лично мнение е, че проектът трябва да се случи - дали с Орешарски или без него, дали от това правителство или не", каза още Ерменков. 
Социалистите ще защитят "Южен поток" с официална позиция на днешния си пленум. 
Размяната на реплики у нас съвпадна със совалки за газовия проект в Москва и Вашингтон. Според неофициална информация, енергийният експерт на БСП Явор Куюмджиев от два дни е в руската столица, прибира се днес. От "Позитано" 20 не уточниха целта на визитата му, но и не отрекоха да е свързана с "Южен поток". В същото време лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов е във Вашингтон за срещи в американския Конгрес. 
Биляна ВЕСЕЛИНОВА

=====================
Доставките на шистов газ от САЩ в Европа са чиста утопия

Рано или късно ще има “Южен поток”

Русия и ЕС са добри партньори, ще поспорят малко и ще се разберат, казва Слав Славов

Слав Славов е регионален мениджър в Световния енергиен съвет в Лондон. От 1980 г. до 2004 г. е служител в отдела по енергийна политика на икономическата комисия на ООН за Европа. Занимава се с въпроси на енергийната политика за устойчиво развитие, сигурността на доставките, намаляването зависимостта на Европа от вноса на енергия, либерализацията на енергийните пазари и пр. Работил е за универсалната енергийна класификация на ООН и по новия Рамков пакет "Енергетика и климат 2030" на ЕС. Ръководил проекти за енергийна ефективност и нови източници на енергия, бил е координатор на ИКЕ на ООН с ОПЕК и МААЕ. 
На път от Икономическия форум в Астана през Женева и София към регионалната енергийна конференция в Солун, г-н Славов бе любезен да намери половин час, за да отговори на въпросите на "Стандарт" за ситуацията около проекта "Южен поток". 

- Г-н Славов, какво е мнението Ви за ситуацията около проекта  "Южен поток". Знаете, че върху проекта се оказва сериозен натиск, при това вече  не само от ЕС, но и от САЩ, което доведе до замразяването на работите по него у  нас.

 

- Вече стана очевидно за всички, че проектът "Южен поток"  излезе напълно извън преките си енергийни си рамки и беше вкаран в дълбоките  дебри на политическите игри.

 

- Затова нека първо изясним - необходим ли е той като енергиен  проект на България, или не?

 

- Като енергиен специалист за мен две мнения няма - "Южен  поток" е необходим на България. Колкото и еврокомисарят по енергетиката Гюнтер  Йотингер да обяснява, че с проекта ние реално не диверсифицираме източника, а  само маршрута на природния газ, то с него все пак правим 50% промяна, с 50%  увеличаване на сигурността на доставките на газ за България. Защото какви са  възможностите да бъдат прекратени доставките на природен газ? Само две - или да  бъдат спрени от източника, или от някоя от страните, през които преминават. С  реализирането на проекта "Южен поток" втората възможност ще бъде премахната  напълно и именно затова проектът увеличава с 50% сигурността на доставките на  природен газ за България.

 А иначе, ако сме напълно откровени, германците си гледат своите  интереси, останалите държави - също, и като цяло между отделните страни - членки  на ЕС, съществува голям егоизъм.

 Така че, ако говорим за българските интереси - проектът "Южен  поток" е необходим на България.

 

- И все пак като страна - член на ЕС, не можем да не се  съобразяваме с Еврокомисията, нали?

 - Да, след като веднъж сме приели правилата на играта, ще  трябва да ги спазваме. И точно затова реализацията на проекта "Южен поток", поне  на наша територия, е въпрос, който трябва да се решава в преговори между София и  Брюксел, но не и да се месят други, нали?! Каква им е работата на САЩ да се  месят в енергийните въпроси на територията на ЕС?!

 

- Явно имат интерес, защото напоследък обещават и в Украйна, и  навсякъде, където могат да се появят проблеми с доставките на природен газ, да  доставят от САЩ втечнен шистов газ.

 - Но това е чиста утопия и няма как да стане!

 

- Защо? Технологично е възможно.

 - Защото никой в Америка няма интерес да изнася шистов газ.  

 

- Да, каква е логиката да изнасяш собствен евтин енергиен  ресурс, а да внасяш скъп?

 - Това е първото и основното. Най-малкото, защото американското  правителство е решило до 2020 г. страната да бъде абсолютно независима от вноса  на газ - т.е. да няма внос.

 Второ, американската икономика е категорично против износа на  шистов газ. Благодарение на евтиния шистов газ тя е изключително  конкурентоспособна и той беше в основата на излизането от икономическата  рецесия. Докато - няма как да го крием - всички, които внасяме природен газ  отнякъде, независимо дали от Северно море, Северна Африка или Русия, ни скубят с  високи цени, което се отразява и на себестойността на нашите стоки и услуги.

 Оттук следва третият фактор - ако САЩ започнат да изнасят  втечнен шистов газ, това веднага ще повиши цената на газа и на тяхна територия.  

 

- Наистина, кой ще е луд да продава нещо евтино вътре, след  като може да го изнесе скъпо, нали?

 - Това е пазарната икономика. В този аспект веднага ще спомена  и един интересен феномен. Стотици европейски по-енергоемки компании, най-вече от  сферата на металургията, производството на целулоза и пр., особено германски,  напоследък изнасят производството си в САЩ и Канада. Не в Азия, където  природният газ също е много скъп, а Америка, където шистовата революция свали  цените на газа драстично. И причината е, че цената на енергията в Германия е  много висока и продължава да расте.

 

Четвъртият фактор е цената на инфраструктурата. Първоначално  интересът наистина беше голям, появиха се големи компании, като "Газ дьо Франс",  да строят инфраструктура за втечнен шистов газ в Мексиканския залив. Но сметките  показаха, че колкото и да е евтин шистовият газ, след като се транспортира,  примерно от Пенсилвания до Мексиканския залив, да се втечни и след това да се  транспортира със специални танкери, при всички положения цената му в Европа няма  да е това, което тук някои очакват.

 

Така че, ако говорим чисто от бизнес гледна точка,  единственото, което американците искат, е да осигурят възможност на техни  компании, като "Шеврон" и др., да проучват и добиват шистов газ на местна почва  - у нас, в Украйна и други страни, зависими от руския природен газ. В Украйна  например, от две години "Шеврон" и френската "Тотал" проучваха две потенциални  находища на шистов газ, като "Тотал" се отказа. Причината е, че високите  очаквания за големи залежи на шистов газ засега не се покриват с реалността.  Когато преди няколко месеца на кръгла маса за шистовия газ в Полша коментирах с  местните колеги какви са перспективите за добив там, те откровено заявиха, че  нямат точни данни и разчитат единствено на информацията от Американската  геоложка служба. Това е.

 

- Логично, тъй като това не са конвенционални находища, т.нар.  от геолозите "капани", капацитетът на които може да се изчисли доста точно на  базата на 3D сеизмика, а шисти, в които какво има - един Господ знае. Освен  това, ако геологията на една страна позволява добив, то на друга, дори и да има  газ, проучванията и добивът може да доведат до големи екопроблеми.

 - Да, има доста геоложки въпроси, които още не са напълно  изяснени. Така че перспективите пред шистовия газ в Европа, ако има такива, не  са многообещаващи и ще се отдалечат в бъдещето. Германската геоложка служба  посочва, че страната има висок потенциал за залежи на шистов газ, но германските  еколози са силни и не дават дори и да се издума за добив там.

 

- Да се върнем на проекта "Южен поток".

 - Проектът е необходим. Това е. Ако наистина в споразумението с  "Газпром" има неща, които не отговарят на Третия енергиен пакет на ЕС, то те ще  се изчистят и проектът ще се реализира. А няма какво да крием, че и "Газпром"  също много атакува мерките в Третия енергиен пакет, като вече дори цели книги  излязоха срещу него. Освен това "Газпром" продължава да защищава и позицията си,  че цената на природния газ трябва да се индексира с тази на петрола, което,  според мен, в недалечното бъдеще ще отпадне.

 

- Защо?

 - Защото делът на втечнения газ в световен мащаб, макар и  бавно, ще продължава да нараства и с това - да "разбива" цените на регионалния  пазар. Още е рано, но най-късно до десетина години цените на втечнения газ вече  ще оказват такова влияние, което ще направи газовия пазар глобален като петрола  и той ще се отдели като самостоятелен. Това е моята прогноза. Но, така или  иначе, Русия и ЕС са добри партньори и след като поспорят малко, ще се разберат.  

 

- Нали обаче, противно на прогнозите, консумацията на газ в ЕС  не расте, а спада?

 - Да, от 2008 г. насам консумацията на природен газ в Европа  спадна значително, с около 20-25%, като тенденцията продължава. Това е другата  причина в ЕС сега да не бързат за "Южен поток". Но там са наясно, че "Южен  поток" трябва да стане и ще стане. Може да го забавят малко, може да го дъвчат,  но ще стане. Защото в ЕС има страни, които по принцип са големи пазари и големи  привърженици на ползването на природен газ, като Италия, която също е инициатор  на проекта. Така че - аз твърдо съм убеден, че проектът "Южен поток" ще се  реализира.

 

- А ако Украйна стане член на ЕС и гарантира безпроблемно  доставките през нейна територия?

 - Не виждам никакви обозрими перспективи за това! По-скоро е  възможно природният газ дотогава да бъде изчерпан като енергиен ресурс! Целта е  да се подкопава икономиката на Русия.

 Белчо Цанев

===========================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-06-10&article=494768
“Козлодуй” работи поне още 25 години

Удължаването на живота на всеки блок ще струва по 250-300 млн. евро

Кристиан КОСТУРКОВ, 
наш пратеник в Москва
АЕЦ "Козлодуй" ще работи поне още 25 години. Това стана ясно от думите на Станислав Антипов, зам. генерален директор по външноикономическите дейности на "Росенергоатом". Компанията заедно с френската EDF работи по удължаването на живота на блокове V и VI на Първа атомна. В момента блок V има лиценз до 2017 г., а блок VI - до 2019 г. При удължаване на експлоатацията им с по 20 години това означава, че АЕЦ "Козлодуй" има ресурс да произвежда ток още близо 25 години. Освен това при определени обстоятелства V и VI блок на АЕЦ "Козлодуй" биха могли да работят безопасно и 30 години след изтичането на сегашните им лицензи, стана ясно от думите на Антипов. Той обясни, че подобен опит вече има с реактори в Русия от типа на козлодуйските. Ако това се окаже възможно, Първа атомна ще може да работи с тези блокове още около 35 години.
Антипов предупреди обаче, че АЕЦ "Козлодуй" ще трябва да побърза с работата за удължаването на живота на двата блока, тъй като при подобни дейности в Русия централите са имали малко повече време на разположение от това, с което разполага Първа атомна. Той допълни, че консорциумът "Росенергоатом-EDF" още през декември 2013 г. е предал на АЕЦ "Козлодуй" документите от проведените обследвания на блок V и програмата за удължаване на живота му, а малко по-късно те са постъпили за одобрение и в Агенцията за ядрено регулиране. Наскоро консорциумът е предал и документите за блок VI, като се очаква скоро те също да бъдат предадени на АЯР.
Около 250-300 млн. евро ще струва удължаването на живота на всеки от двата блока на Първа атомна, смята Антипов. Сумата включва както инженерната работа, така и подмяната или ремонта на оборудване, което няма ресурс да издържи целия предвиден период допълнителна работа на блоковете. Антипов допълни, че цената не е твърда и може да бъде променена в зависимост от резултатите от търговете, които АЕЦ "Козлодуй" ще трябва да проведе за ремонт и подмяна на оборудване, както и от евентуални допълнителни дейности, които може да изиска АЯР. Той допълни, че е препоръчително удължаването на живота на блокове V и VI да се прави от "Росенергоатом", тъй като компанията е проектирала българската АЕЦ и най-добре познава оборудването. "Хипотетично е възможно друга компания да поеме тази дейност. Но това ще означава забавяне във времето, тъй като новият изпълнител най-малко ще трябва да се запознае с проекта на българските блокове и едва след това да пристъпи към съответните дейности", обясни Антипов. И предупреди, че това забавяне може да означава временно спиране на реакторите след изтичането на лицензите им, докато се изпълни програмата за удължаване на живота им. Което означава по-малко евтин ток за българската икономика.
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За три години ще инвестираме в България 12 млн. долара

Дон Робърт, главен изпълнителен директор на Experian пред "Капитал Daily"

Юлиян Арнаудов
Дон Робърт поема поста на главен изпълнителен директор на финансово-консултантската компания Experian на 6 юли 2006 г., като преди това е оглавявал звеното за Северна Америка. Преди да се присъедини към нея, е бил президент на Credco, заемал е различни ръководни постове във First American
В края на май Робърт посети България, за да се запознае в детайли с дейността на звеното на Experian, което се превръща в едно от най-големите развойни центрове на компанията. През 2013 г. от Experian обявиха, че планират в рамките на три години да удвоят персонала си в софийския офис и той трябва да достигне 450 души.
Ще помогнат ли големите масиви от информация (Big Data) на малкия и средния бизнес да се разрастват и да получат предимства от използването й?

- Краткият отговор е да. Experian се занимава с Big Data още преди този термин да се наложи в публичното пространство. Ние събираме, подреждаме и обработваме големи масиви от информация вече в продължение на близо 40 години. Това, което се промени през последните години, е, че има огромен приток от данни, който наричате Big Data. Целият бизнес, по-голямата част от който са малки и средни предприятия, разбира важността на големия обем информация, който все повече преминава през тях. Така че в момента предизвикателството е в нейната достъпност и обработка. Experian е особено добра в тези процеси и нашето предимство е, че можем да създаваме решения, които да улеснят бизнеса и особено малките и средните предприятия.

Една от целите, които сме си поставили, е какво можем да дадем на различните клиенти. Това може да стане например като им помогнем те самите да си намерят нови потребители. От една страна, съдействаме на малките и средните предприятия да разберат първо собствените си данни – информацията за техните клиенти. Която после комбинираме с нашите масиви, анализираме и обработваме я и после им я предоставяме, за да могат те после да се справят по-добре с маркетинга.
 
По-голямата част от информацията, която се генерира в момента, е неструктурирана. Това не създава ли проблеми и как може тя да се анализира?

- Прав сте – по-голямата част от данните са неструктурирани. Например потокът от информация в социалните мрежи се създава от потребителите. Съдържанието става все по-трудно да се анализира. В нашия случай използваме доста т.нар. машинно обучение, което включва сложни и напреднали аналитични инструменти, с които обработваме неструктурираните данни и търсим сходства в тях, за да можем да ги подредим. Когато разполагаме с подобна информация, всичко се свежда до инструментите с, които тя се обработва и анализира.  
 
Как ще се развиват тези инструменти през следващите години? Ще разчитаме ли повече на машинното обучение вместо на човешката намеса?

- Възможно е това да се случи. Доста от инструментите са безплатни и могат да бъдат свалени от интернет, което според мен е впечатляваща тенденция и очаквам да се развива за бъдеще. Друго важно развитие е croudsourcing-ът. При който хора от целия свят се опитват и работят заедно, за да решат даден проблем. Не мога да определя точния път, по който ще се развият инструментите за анализ на данни, но определено в момента се случват доста неща в тази област и прогресът ще продължи да бъде светкавичен.
 
С какво допринася Experian в тези две тенденции – Big Data и аналитичните инструменти?

- Първото важно нещо е да се отключи истинската стойност на информацията, с която разполагаме. Това може да се постигне чрез аналитичните инструменти и правилното обработване на данните. Нашият стремеж е да продължим да разширяваме аналитичния си бизнес, като привличаме достатъчно талантливи и подготвени специалисти в тази област. Това ще го правим не само в развойното звено в България, но и на останалите места по света, където имаме подобни центрове. За да може после да интегрираме тези инструменти в нашия бизнес и съответно да се ползват за клиентите на Experian.
 
Как стоят нещата със сигурността на информацията, която обработвате? Успявате ли да предпазите чувствителните данни?
 
- Отделяме десетки милиони долари за развитие на информационната сигурност. Това е нещо, което е много важно за ръководството и се наблюдава много стриктно целият процес. Приемаме сигурността на данните доста навътре, защото клиентите ни доверяват много чувствителна информация. Затова не може да си позволим да бъдем прекалено уверени, че сме предпазени от потенциални киберзаплахи. Така че ние следим развитието на дигиталната сигурност и се стремим да разполагаме с най-добрите специалисти в областта и по този начин инвестираме в развитието на подходящи защити и се надяваме да бъдем винаги с едни гърди пред злонамерените хора.
 
Experian не е 100% софтуерна компания, разполагате и със силен бизнес във финансовия сектор, затова колко важно е развитието на дигиталната част за вашия бизнес?

- Около 10% от приходите ни идват от чиста софтуерна дейност, но около нея има развит цялостен консултантски бизнес, затова я разглеждаме, като интегрална част от портфолиото на компанията.
Как се представя българският развоен център до момента?

- Първоначалните ни планове бяха звеното в България да бъде основно за софтуерна разработка и поддръжка, но постепенно хората тук се представиха много добре в аналитичната част. Броят на клиентите, които се обслужват от София, нараснаха с 20% през изминалата година. Това е един от най-големите ни развойни центрове, като обслужва два или три от глобалните ни бизнеси, като това са кредитните услуги, бизнесът с взимане на решения и анализ на данни, както и маркетинг. Така че сме много удовлетворени от него.

Кои са конкретните развойни дейности и проекти, по които работи звеното на Experian в София?

- Основният софтуер, който се разработва, е за анализирането на данни и взимането на решения. Говорим за изграждането на продукти и програми, доставянето му и изобщо целия процес. Докато кредитните услуги и маркетингът работят основно с платформа за база данни.    
 
Софийският офис е един от най-големите развойни центрове на Experian, защо избрахте точно България?
 
- Избрахме я, защото тук е страхотно място за правене на бизнес. Има голям избор от млади и квалифицирани кадри. България се намира в много подходяща часова зона за нас, за да оперираме на световно ниво. Поради това има цяла съвкупност от фактори, заради които избрахме София. Освен това продължаваме да инвестираме в звеното.
 
Можете ли да кажете колко точно инвестирахте до момента в българското звено и какви са плановете за бъдещото му развитие?
 
- За последните десет години, в които оперираме, не мога да ви дам конкретна сума, но увеличихме персонала си от четирима до над 300 души. Само през последната година броят на служителите ни нарасна с 23%. Но покрай проекта за разширяване, който започнахме през юни 2013 г., планираме да инвестираме 12 млн. долара за тригодишен период. Това включва разходи по оборудване, обзавеждане, офис пространство и техника, заплати, както и в развитието на кадрите. От юни 2013 г. до края на следващата година планираме да наемем допълнително 150 души. Като вземем предвид, че вече сме назначили 100 души, до края на 2015 г. ще вземем още 50 души на работа.
 
Какви тип клиенти обслужва звеното в София?
 
- Клиентите ни са основно от континентална Европа и Великобритания. Те са главно компании за финансови услуги, банки, вериги за търговия на дребно, онлайн магазини, компании за комунални услуги, телекоми и др. В България клиентите ни могат да получат достъп до пълния инструментариум, който предлага Experian – аналитични програми, база данни и т.н. Затова основно работим с банки, финансови и кредитни институции, както и телекоми. Осем от десетте най-големи банки в България ползват услугите ни, както и два от трите големи мобилни оператора.
 
Какво различава Experian от останалите компании за Big Data?
 
- На първо място Experian разполага с много голяма собствена база от данни. Информацията и анализирането й са закодирани дълбоко в нашата ДНК и около тях сме изградили основната ни дейност. Друго предимство е мащабът, с който разполагаме – от хора, техника, аналитични способности и инструменти, което ни прави добър консултант за нашите клиенти. Ние не продаваме просто продукти, Experian предоставя визия на компаниите, кои са техните предимства, нужди и недостатъци.

Вашите впечатления за пазара в Източна Европа, и по-конкретно българския, от гледна точка на IT услуги?
 
- Като цяло от доста време залагаме на Източна Европа, и по-конкретно на България. Има два елемента, които правят страната атрактивна. Първият е изцяло благоприятното разположение откъм чисто търговска гледна точка, а другият е по-скоро откъм потенциал на IT сектора. Когато става въпрос за функции, които зависят много от таланта и човешките ресурси, България е един от най-атрактивните региони за интелектуален и IT капитал на Балканите. Затова продължаваме да развиваме звеното си в София.
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Българска компания съди за 2.5 млн. евро гиганта IBM във Виена

Последна редакция: 10.06.2014, 11:49

Технологичната компания „Стоун Компютърс" АД ще заведе иск във Виенския международен арбитражен съд за обезщетение в размер на 2 500 000 евро срещу глобалния гигант IBM, съобщават от родното дружество, От там допълват, че причината за иска е  системно нарушение на правата по договор на българския партньор.

„Стоун Компютърс представлява IBM в България от 15 години и за този период 80% от продажбите на гиганта в страната са направени именно от българския му партньор. Въпреки това IBM системно нарушава договорните си отношения със „Стоун Компютърс" АД и прескача българската компания, като през последните две години непрекъснато оферира продуктите си директно към крайни клиенти без да спазва отношенията си по договор.

Според българската компания IBM умишлено заблуждава крайните клиенти относно оторизираните си партньори в страната, предлаганите от тях услуги, както и спекулира със сроковете за изпълнение на поръчките и поддръжката.

Системното нарушаване на договорните отношения със „Стоун Компютърс" АД и неетичното бизнес поведение от страна на IBM  започва още през 2011 г. и към днешна дата ескалира до степен, в която гигантът напълно се опитва да прескочи българския си посредник в нарушение на сключения с него  договор. Некоректното отношение на глобалния гигант може да бъде променено само по силата на закона и поради тази причина „Стоун Компютърс" АД търси своята заслужена компенсация от  2 500 000 евро чрез Виенския международен арбитражен съд.

Българската технологична компания подготвя и иск в КЗК за множеството нарушения на българското конкурентното законодателство от страна на световния гигант. Двете юридически процедури - национална и международна, ще вървят паралелно.

Българската компания има ясни и категорични доказателства за нарушенията по договор от страна  на глобалния технологичен гигант и ще защитава правата си, се посочва още в съобщението.

Искът срещу IBM от страна на българското дружество е един от малкото по своя характер и със сигурност е този с най-сериозна сума предявяваня някога срещу голяма международна компания.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-06-10&article=494801
Само 8% от българите знаят потребителските си права

 Едва 8% от българите са запознати достатъчно добре с потребителските си права. Това сочи проучване на Европейската комисия, което бе цитирано от Невен Мимица, еврокомисар за защита на потребителите, при откриването на информационна кампания на Европейския съюз в България. По думите на Мимица, голяма част от българите не вярват, че търговците на дребно спазват законодателството за защита на потребителите. "Информираните потребители са от ключово значение за модерната икономика и провеждането на ефективна политика за защита на потребителите. Министерството на икономиката и енергетиката ще работи за осигуряване на по-високо ниво на защита на потребителите и за развитието на един конкурентен пазар в страната ни", каза от своя страна Бранимир Ботев, зам.-министърът на икономиката и енергетиката.
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НОИ обяви средния осигурителен доход за април
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Размерът на средния осигурителен доход за страната за месец април 2014 г. е 687,91 лв. Средномесечният осигурителен доход за страната за периода от 01.05.2013 г. до 30.04.2014 г. е 659,83 лв. Това съобщиха от Националния осигурителен институт.

Определеният средномесечен осигурителен доход за страната за посочения период служи при изчисляване размерите на новоотпуснатите пенсии през месец май 2014 г., съгласно чл. 70, ал. 2 от Кодекса за социално осигуряване.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-06-10&article=494795
Износът пада за 4-ти пореден месец

Износът на страната пада за четвърти пореден месец. През април намалението на износа е с 11,6% спрямо същия месец на миналата година, сочат данните на НСИ. Това е най-голямото намаление на експорта от началото на годината насам. Износът за страните от ЕС пада с 3,5%, а за страните извън Общността - с 22,4%. Общата стойност на износа за първите четири месеца на годината пада с 8% до 12,92 млрд. лв. За страните от ЕС експортът се свива с 0,9% до 8,26 млрд. лв., а за страните извън Общността - с 18,4% до 4,65 млрд. лв. Това е причината реализираният ръст на БНП за първото тримесечие на годината от 1,2% на годишна база да се дължи на потреблението и инвестициите в страната. Дупката във външната търговия на страната нараства до 3 млрд. лв., при 1,96 млрд. лв. за същия период на миналата година. Износът за Гибралтар при 478 млн. лв. за първите четири месеца на 2013 г. е паднал с близо 100% до 0,1 млн. лв. Причината е, че той вече се смята за част от ЕС и е загубил някои от офшорните си предимства. Спадът на износа за Република Южна Африка е с 93,5% до 11,9 млн. лв. Износът за Украйна пада с 65% до 78,6 млн. лв. В същото време износът за Сингапур е скочил с 5305,4% до 302,7 млн. лв. Сингапур е врата за българските стоки за много от пазарите в Азия. Интересно е, че вносът от Русия пада с 26,3% до 2,16 млрд. лв.
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Над 16 милиона семействата в света са милионери
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Най-младият милионер в България е жена на 25 години
147 българи са декларирали доход над 1 млн. лв.
2.8 млн. лв. е най-високият деклариран доход в Пловдив
Броят на семействата в света с капитал над 1 млн. долара е нараснал през 2013 г. до 16, 3 милиона, като предната година броят им е бил 12,7 милиона.

Това гласи доклад на "Бостън кънсалтинг груп" (Boston Consulting Group), която следи частното благосъстояние в света, цитиран от БГНЕС.

В Северна Америка милионерите са 7,14 млн., в Китай са 2,38 млн., трета е Япония с 1,24 млн милионери. Русия има 513 000 семейства със съвкупен капитал над 1 млн. долара, което е с 18,5% повече от 2012 година. В момента тя е на 17-то място в класацията на лично състояние.

През 2013 г. капиталите на милионерите и милиардерите са нараснали с 14,6% и са стигнали 152 трлн. долара. През 2012 г. темповете на капиталовия растеж са били по-ниски - 8,7 на сто. Причините за този ускорен растеж са позитивната динамика на фондовите борси и стремителния растеж на личните капитали в развиващите се страни, смята бостънската група.

Най-бързо през 2013 г. (както и през 2012 г.) са забогатявали мултимилионерите от Азиатско-Тихоокеанския регион, където частния капитал е достигнал 37 трлн. долара. Все пак личните капитали в Северна Америка са повече - 50,3 трлн долара, малко повече са и в Западна Европа - 37,9 трлн долара.

Бостънските анализатори прогнозират, че до 2018 г. лидер по размер на частни капитали ще стане именно Азиатско-Тихоокенаския регион с 61 трлн. долара. САЩ ще слязат на второ място с 59,1 трлн долара, а трета ще бъде Западна Европа с 44,6 трлн долара личен капитал.
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