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Кръгла маса в БТПП за финансиране на иновациите

10 Юни 2014г.
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БТПП бе домакин на кръгла маса на тема: „Финансиране на иновациите в МСП, НИРД и научните изследвания в научно-образователните институции, както и на съвместни проекти на МСП с научните институти и университетите”. 
Събитието се организира от Съвета по иновации и енергийна ефективност към БТПП, съмвестно с Enterprise Europe Network (EEN).
Дискутирано бе финансирането чрез ОП“Иновации и конкурентоспособност“; ОП“Наука и образование за интелигентен растеж“ и чрез други програми, администрирани от ИАНМСП при МИЕ.

Цветан Симеонов, председател на БТПП, приветства участниците в кръглата маса и отбеляза, че темата е особено актуална, тъй като конкурентоспособността и иновациите са предимствата, които дават тласък за развитие на всяка икономика.

Симеонов напомни искането на бизнеса средите към държавната администрация – тя да продължава да изпълнява коректно и екcпедитивно своите задачи, въпреки сегашната трудна ситуация.

Зам.– министърът на образованието и науката Иван Кръстев изрази категоричната позиция, че ключът към възходящото развитие на всяка страна е високата добавена стойност, която може да бъде постигната главно чрез иновации. Кръстев информира за хода на публична дискусия по ОП „Наука и образование за интелигентен растеж”. Той представи разпределението на финансовия план на оперативната програма.

Някои от проблемите при финансирането на иновациите и НИРД в МСП по оперативните програми на ЕС с акцент на ОП „Конкурентоспособност” през програмния период 2007 – 2013 г. постави Йосиф Аврамов, съпредседател на Съвета по иновации и енергийна ефективност и член на УС на БТПП. Той акцентира върху позиците на БТПП, които са отразени в становища, изготвени със съдействието на Съвета по иновации и енергийна ефективност и представени на правителството през 2014 г., както и позиции на Палатата от заседанието на Работната група на ОПИК на 24 април 2014 г.

Участниците бяха запознати с новите възможности за финансиране на иновациите в МСП в програмен период 2014 – 2020.

Г-жа Радева, началник отдел „Иновации” при МИЕ, информира за различни становища по Иновационната стратегия и отбеляза, че визията на МИЕ през 2020г. е преминаване от „плахи” към „умерени” иноватори.

От ИАНМСП бяха представени проекти по програми на ЕС - програмата ЕВРИКА и свързаните с нея модели и инициативи за сътрудничество – индивидуални проекти, клъстери и чадъри и Евростарс.

Над 35 участници имаха възможност да зададат въпроси към представителите на МИЕ, МОН, ИАНМСП и БТПП.

Презентации на участниците в кръглата маса, както и снимки може да видите на сайта на БТПП - http://www.bcci.bg/news/7722
===================================
http://www.bcci.bg/news/7720
Бизнес делегация до Македония
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Българската търговско-промишлена палата съвместно с Македоно–българската стопанска камара организират бизнес делегация до Македония в периода 
23 – 24 юни 2014 гoдина. Потвърдено е участието на вицепремиера Даниела Бобева. 

По време на посещението ще се проведат няколко бизнес събития: 

• Туристическа конференция в град Щип – 23.06.2014 г. 

• Изложба ЕКСПО в град Берово – 24.06.2014 г. 

• Форум – дискусия с местната власт в град Кочани – 24.06.2014 г.

 При желание за участие в бизнес делегацията, моля да ни информирате в срок до 13 юни /петък/ като попълните и изпратите приложената регистрационна карта на e-mail:  irelations@bcci.bg или факс: 02/ 987 32 09.

 Приложение:

- писмо покана 
- регистрационна карта
=======================================

	http://www.chambersz.com/news/12340-v-btpp-se-provede-kragla-masa-za-finansirane-na-inovaciite
В БТПП се проведе кръгла маса за финансиране на иновациите                       Сряда, 11 юни 2014 г., 09:14
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 Българска търговско-промишлена палата (БТПП) беше домакин на кръгла маса на тема Финансиране на иновациите в малките и средните предприятия, научноизследователска и развойна дейност (НИРД) и научните изследвания в научно-образователните институции, както и на съвместни проекти на МСП с научните институти и университетите.

Събитието се организира от Съвета по иновации и енергийна ефективност към БТПП, съвместно с Enterprise Europe Network (EEN). 
Дискутирано бе финансирането чрез ОП Иновации и конкурентоспособност; ОП Наука и образование за интелигентен растеж и чрез други програми, администрирани от Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП) при Министерство на икономиката и енергетиката (МИЕ).

Цветан Симеонов, председател на БТПП, приветства участниците в кръглата маса и отбеляза, че темата е особено актуална, тъй като конкурентоспособността и иновациите са предимствата, които дават тласък за развитие на всяка икономика. Симеонов напомни искането на бизнеса средите към държавната администрация – тя да продължава да изпълнява коректно и експедитивно своите задачи, въпреки сегашната трудна ситуация.

Зам.–министърът на образованието и науката Иван Кръстев изрази категоричната позиция, че ключът към възходящото развитие на всяка страна е високата добавена стойност, която може да бъде постигната главно чрез иновации. Кръстев информира за хода на публична дискусия по ОП Наука и образование за интелигентен растеж. Той представи разпределението на финансовия план на оперативната програма.

Някои от проблемите при финансирането на иновациите и НИРД в МСП по оперативните програми на ЕС с акцент на ОП Конкурентоспособност през програмния период 2007 – 2013 г. постави Йосиф Аврамов, съпредседател на Съвета по иновации и енергийна ефективност и член на УС на БТПП. Той акцентира върху позициите на БТПП, които са отразени в становища, изготвени със съдействието на Съвета по иновации и енергийна ефективност и представени на правителството през 2014 г., както и позиции на Палатата от заседанието на Работната група на ОПИК на 24 април 2014 г.  Участниците бяха запознати с новите възможности за финансиране на иновациите в МСП в програмен период 2014 – 2020.

Г-жа Радева, началник отдел Иновации при МИЕ, информира за различни становища по Иновационната стратегия и отбеляза, че визията на МИЕ през 2020г. е преминаване от плахи към умерени иноватори.

От ИАНМСП бяха представени проекти по програми на ЕС -програмата Еврика и свързаните с нея модели и инициативи за сътрудничество – индивидуални проекти, клъстери и чадъри и Евростарс.


=============================

България се подготвя за присъединяване към Европейското съвместно предприятие ECSEL
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Съветът за иновации и енергийна ефективност към БТПП участва чрез свой представител – проф. Румен Николов, в учредително  събитие за формиране на партньорства по предстоящия конкурс за подаване на проектни предложения, свързани с Европейското съвместно предприятие ECSEL (Electronic Components and Systems for European Leadership) (http://ecsel.eu

 HYPERLINK "http://ecsel.eu/" /). 
То се създава в съответствие на член 187 от Договора за функциониране на Европейския съюз за реализиране на Съвместната технологична инициатива „Електронни компоненти и системи за европейско лидерство“ за период до 31 декември 2024 г. България е в процес на присъединяване към ECSEL.
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Целта на събитието  е да създаде условия за формиране на силни консорциуми, които да участват в предстоящия конкурс на ECSEL. Официалната програма и докладите на ръководството на ECSEL може да се изтеглят от сайта на събитието:
http://www.artemis-ia.eu/programme_ecsel_consortiumbuildingevent
http://ecsel.eu/consortium_event.html
Представените проектни предложения за предстоящия конкурс за 2014 г. могат да се намерят на адрес:http://www.artemis-ia.eu/presentations_consortiumbuildingevent
Участието на български организации ще бъде възможно след официалното подписване на споразумение за присъединяване на България към ECSEL. Препоръчително е заинтересованите организации - български фирми , институти, университети, да започнат подготовка за бъдещо участие в конкурса, който се открива на 9 юли 2014 (с краен срок за подаване на документи 10 септември 2014).

За допълнителна информация: Мирослава Маркова, Технически секретар на Съвета по иновации и енергийна ефективност, тел.: 02 8117 494, E-mail: m.markova@bcci.bg
========================================

http://www.bcci.bg/news/7726
В БТПП: фотографска изложба „През границите” – атрактивна визия на НБУ
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  БТПП и Арт Виза България ви канят на откриване на фотографска изложба  „През границите” – атрактивна визия на НБУ на 
12 юни 2014 /четвъртък/ от 18:30 часа в сградата на Палатата. 

 

Фотоизложбата включва авторски снимки от района на южната граница на България, както и от Северна Гърция и Северна Турция, направени по проект на департамент “Антропология”, “Културно наследство и местно развитие по южната граница на България”, подкрепен от Фонд “Научни изследвания” на МОН. На изложбата ще бъдат представени авторските произведения на проф. д-р Людмил Христов и доц. Васил Гарнизов.

 

Събитието е начален старт и на изявите на Нов български университет (от департамент „Антропология“ и департамент „Кино, реклама и шоубизнес“) в академичният проект за изкуство на БТПП и Арт Виза България: "Изкуството в действие" - модерно изкуство за модерни хора.

=============================

	http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0213&n=787&g=
ПЛАМЕН ОРЕШАРСКИ: ПЛАНИРАМЕ ДА ОБЕДИНИМ КОМИСИЯТА ЗА ЗАЩИТА НА КОНКУРЕНЦИЯТА И КОМИСИЯТА ЗА ЗАЩИТА НА ПОТРЕБИТЕЛИТЕ

	10 Юни 2014

	По-ефективната защита на потребителите в законодателен и нормативен аспект беше един от акцентите в разговора на министър-председателя Пламен Орешарски с европейския комисар по политиката за потребителите Невен Мимица. Премиерът изтъкна, че предстои второто четене в парламента на законопроекта за Защита на потребителите, който имплементира и европейска директива по тази тема. Г-н Орешарски обсъди с г-н Мимица и институционални въпроси, в това число добрите практики в европейски страни за по-ефективната работа на регулаторните органи. „Споменах на комисаря за наши планове в тази връзка да обединим Комисията за защита на конкуренцията и Комисията за защита на потребителите. Получихме препоръка да проучим добре италианския опит, където успешно е направено такова сливане“, каза премиерът. Той подчерта, че за България като нова страна-член тези въпроси са изключително важни като донастройка на цялостната пазарна архитектура - за да получат българските граждани по-голяма защита като потребители, а бизнесът да може да работи в рамките на по-ефективна конкуренция. Министър-председателят напомни, че ресорът в ЕК за потребителите беше обособен за първи път, когато страната ни се присъедини към ЕС и българският еврокомисар получи първия такъв пост.

  „За мен беше чест и привилегия да проведа днес среща с министър-председателя Орешарски по време на потребителската си мисия в България. Това беше чудесна възможност да се потвърди ангажиментът на правителството и на премиера - да се отстояват интересите и правата на потребителите, да се изпълнява тази политика във всички аспекти на националното и европейското законодателство“, заяви еврокомисар Мимица. Той подчерта, че европейското законодателство за защита на потребителите е важно да бъде своевременно и пълно възприето в националното законодателство. Еврокомисарят отбеляза и значението на взаимодействието между националните специализирани органи, неправителствените организации, потребителските сдружения и предприятията. „Всички те могат да изиграят важна роля за постигане на конкурентноспособност на основата на зачитането на правата на потребителите“, заяви г-н Мимица и добави, че пазарът трябва да работи за потребителя.


===========================

http://www.segabg.com/article.php?id=702399
Даниела Бобева: Криза в икономиката няма

"Няма апокалипсис въпреки внушенията на опозицията. Това, което се говори, е абсолютна лъжа. Криза в икономиката няма. Единственият враг на българската икономика е политическата нестабилност. Тя (б.ред. - икономиката) се развива нормално. Показателите ни са много по-добри от тези в много други европейски държави", каза пред БНР вицепремиерът Даниела Бобева.
"Ние сме обвързани политически и няма с необмислени решения да тласкаме станата към политическа нестабилност. Искаме ясен сигнал от полицитите, че ще се разберат. Да купуваме български стоки и да почиваме у нас, за да подкрепим икономиката", призова Бобева.
"Министерският съвет е колективен орган и най-важен е министър-председателят. Показахме, че работим. Докато не се избере ново правителство, ние ще продължим да работим", допълни тя, но отклони въпроса кога точно правителството смята да подаде оставка.
"Президентът не търсеше особено съгласие през последната година, надявам се сега да го направи", каза още вицепремиерът Даниела Бобева.

======================================

http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0212&n=3021&g=
	НАЦИОНАЛНИЯТ СЪВЕТ ЗА ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО ОБСЪДИ ПРОМЕНИ В ТРИ НАРЕДБИ

	10 Юни 2014

	На провелото се днес заседание на Националния съвет за тристранно сътрудничество социалните партньори обсъдиха проекта на постановление за определяне на нов размер на социалната пенсия за старост, както и промени в наредбите за изплащане на парични обезщетения и помощи от ДОО и за отпускане и изплащане на парични обезщетения за безработица. Те  дискутираха и проекта на закона за изменение и допълнение на Кодекса на труда.

 

Тъй като социалните партньори не постигнаха съгласие по точките от дневния ред, според Кодекса на труда по тях трябва да бъде взето решение на Министерския съвет.


=====================
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0212&n=3023&g=
	ДАНИЕЛА БОБЕВА: БЪЛГАРИЯ Е ПРИВЛЕКАТЕЛНА ЗА ИНВЕСТИЦИИ В СЕКТОРА НА ИНФОРМАЦИОННИТЕ ТЕХНОЛОГИИ

	10 Юни 2014

	Страната ни притежава редица предимства, които я правят привлекателна за чуждестранните инвеститори в сектора на информационните и комуникационни технологии – добре образовани млади хора, високи езикови умения на специалистите и конкурентни разходи. Това заяви зам.министър-председателят по икономическото развитие г-жа Даниела Бобева на форум, посветен на създаването на българския клон на Голямата коалиция за работни места в сферата на Информационните и комуникационните технологии по инициативата на Европейския съюз Grand Coalition for Digital Jobs.

„Близо 40 000 души работят в сектора на информационните технологии у нас. Той има значителен потенциал за генериране на заетост, иновации и експортно ориентиран растеж. Очакванията за 2014 г. са за около 20% ръст в целия сектор „Телекомуникации, софтуер и аутсортинг” на бизнес-процеси. Секторът на информационните технологии е създал 6% от БВП на България през 2013 г. Половината се падат на аутсорсинга“, обясни зам.министър-председателят. Тя подчерта, че е важно достиженията на дигиталните технологии да се въвеждат все по-широко в индустрията, за се произвежда повече продукция с висока добавена стойност у нас.

Г-жа Бобева представи пред авторитетната аудитория направеното от българското правителство в областта на електронното управление. „Разработена и приета беше Национална стратегия за електронно управление с времеви хоризонт 2020г. и Пътна карта за нейното изпълнение. Разработена е Стратегия за ефективно прилагане на информационни и комуникационни технологии в образованието и науката на Република България (2014-2020г.) и Секторна стратегия за въвеждане на електронно управление и електронно правосъдие 2014 – 2020 г.“, подчерта г-жа Бобева.

Вицепремиерът обяви, че особено внимание се обръща на изпълнението на Националната стратегия за широколентов достъп, с което България надгражда и усъвършенства съществуващите широколентови инфраструктури. „Целта е поетапно преминаване към мрежи за широколентов достъп от следващо поколение (NGA). За постигането й бе разработен Национален план за достъп от следващо поколение, фокусиран върху целите на Цифровата програма за Европа”, съобщи г-жа Бобева.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4131809
Брюксел опроверга Росен Плевнелиев

10.06.2014 19:24; 24 Часа; 4170; 16; 

Вицето Златанова съветва ситуацията у нас да не влияе на финализирането на

споразумението с ЕК, което е за близо 15 милиарда евро

Росен Плевнелиев внесе смут днес с изявление, че научил от Брюксел за спиране на парите по оперативните програми “Транспорт” и “Конкурентноспособност”.

"Това е катастрофа за държавата в най-тежък момент", обяви държавният глава пред журналисти. Часове по-късно от Брюксел опровергаха Росен Плевнелиев.

Европейската

комисия не е

вземала решение

за спиране

на средства

по тези програми, заяви Ширин Уилър, говорител на еврокомисаря по регионална политика Йоханес Хан.

По същото време на заседание при вицепремиера Зинаида Златанова бяха транспортният министър Даниел Папазов и екоминистърката Искра Михайлова с целия екип, който работи за финализирането на партньорското споразумение между България и Европейската комисия.

Били са обсъдени

бележките, които

сме получили на

6 юни от

Брюксел,

а до 26 юни София трябва да отговори на поставените въпроси.

“В коментарите на комисията няма нещо, което да ни изненадва, това е очаквана, рутинна процедура”, коментира вицепремиерът Златанова.

Тя е помолила своите колеги да ускорят отговорите по поставените въпроси за програмния период 2014-2020 г., да изпратят цялата налична документация, всички планове и стратегии.

В момента ЕК преговаря с 28 държави. България е “някъде в златната среда” на тези разговори, коментира член на екипа на Златанова. За нашата страна става дума за 15 млрд. евро, които се очаква да получим в следващите 7 години по 7 оперативни програми и средства за селските райони и рибарство.

Часове преди срещата при Златанова се появи новината, че БСП иска избори през юли.

“Вътрешно-политическите процеси не трябва да влияят върху финализирането на Споразумението за партньорство”, категорична бе Златанова.

Нито една от държавите в ЕС няма краен срок за парафиране на този важен финансов документ.

Според плановете на София подписването му трябва да стане до края на септември още преди назначаването на новата еврокомисия.

Основното паслание от забележките на ЕК е, че трябва

да ускорим

важните

реформи, за да не

връщаме пари

Брюксел например, настоява парите за интегрирано градско развитие - 725 млн. евро, да бъдат не за 67 града, а за по-малко, но с повече средства.

Европа смята, че реформата в здравния сектор е неотложна, но стратегията за нея не е достатъчно конкретна. В сектора “Води” се препоръчва да се засили капацитетът на ДКЕВР, а отговорността за изпълнение на проектите да се прехвърли от общините към ВиК операторите.

Що се отнася до “Информационни и комуникационни технологии”, България още няма план за достъп до технологии от следващо поколение, казват от Брюксел. Въпреки че

широколентовият

достъп би могъл

да бъде

финансиран от

еврофондове,

липсата на ясен инвестиционен модел притеснява Еврокомисията.

Има препоръки възможно най-скоро инвестициите в научни изследвания и иновации да достигнат 1,5% от БВП.

От Брюксел заявяват, че пари за селските райони ще се дават само ако осигуряват растеж, работни места, икономическо съживяване и подпомагат борбата с обезлюдяването на цели региони.

Има още препоръки за подобряване на споразумението за енергийна ефективност, собственост на земята, черноморски флот и искане за ускоряване на съдебната реформа. В раздела за ефективното изпълнение на оперативните програми специално внимание е отделено на обществените поръчки, за които са дадени 5 препоръки. 

====================================

http://www.mi.government.bg/bg/news/MIE%3A+Mestniyat+biznes+da+pripoznae+turisticheskite+informacionni+centrove+kato+partnyor-1748.html
МИЕ: Местният бизнес да припознае туристическите информационни центрове като партньор

 10 юни 2014

Над половината центрове покриват изискванията за сертифициране, стана ясно от изпълнението на проект, финансиран по ОП "Регионално развитие"

Туристическите информационни центрове (ТИЦ) са важен източник на информация за местния бизнес и организациите в туризма, както и партньор на държавата в разработване на политики за привличане и задържане на посетители в региона и тяхното качествено обслужване. Свързани в мрежа, която функционира на база единни стандарти, те ще повишат информираността на потребителите за различни туристически места и продукти, ще съдействат за увеличаване на търсенето и постигането на по-висока удовлетвореност от туристическото преживяване, както и за подобряване привлекателността на утвърдени или по-слабо известни дестинации в България. Това е основният извод, който направи Мария Иванова, директор на дирекция "Туристическа политика" в Министерството на икономиката и енергетиката (МИЕ), при представяне на резултатите от изпълнението на проект "Създаване на мрежа от туристически информационни центрове, функционираща въз основа на единни стандарти". Като ръководител на проекта тя призова местният бизнес да припознае ТИЦ-овете като партньор и да съдейства за превръщането им в един от основните инструменти за реализиране на политиката за устойчиво развитие на туризма в страната. Проектът се финансира по оперативна програма "Регионално развитие" 2007-2013 г. в рамките на Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № BG161PO001/3.3-01/2008 "Подкрепа за ефективен национален маркетинг на туристическия продукт и подобряване на информационното обслужване". Той е на стойност 531 хил. лева и приключва на 11 юли т.г.

По време на изпълнението му са създадени единни насоки и стандарти за статута, организацията и дейността на туристическите информационни центрове, както и предпоставки за свързването им в национална мрежа. За целта екип от експерти е проучил състоянието на създадените центрове в България и чуждестранния опит в 8 държави, сред които Англия, Франция, Испания, Чехия, Австралия, Япония и др. Основното, което прави впечатление за туристическите центрове в чужбина, е, че в по-голямата си част те са сертифицирани и това гарантира спазването на единни изисквания за обслужване и предлагани услуги, заяви Яна Спасова, експерт в ДЗЗД "Обединение ТИЦ" – изпълнител по проекта. Според нея като елемент от туристическата управленска структура на местно ниво те са инструмент на националния туристически маркетинг.

Проучването показва, че общо в България са създадени 137 ТИЦ-а, като работещите в момента са 94. Повечето от тях са открити като общинска собственост през периода 2000-2009 г. средно с по 2-ма души персонал, които обаче не са с образование в сферата на туризма.

Сертифицирането на създадените ТИЦ-ове у нас е доброволен акт, но за да бъдат свързани в национална мрежа, те трябва да изпълняват задължителни изисквания, обединени в 3 групи - за достъпност, оформление и оборудване, функциониране и финансиране и качество на обслужването, стана ясно още при отчитане резултатите от изпълнението на проекта. Разходите за покриване на минималните изисквания за техническо оборудване са между 800 и 1000 лв., а за издаване на сертификат ще се плаща такса, която няма да надвишава сегашните нормативнопризнати командировъчни при категоризацията на туристически обекти.

Надявам се до месец-два да сме готови с наредбата за организацията и дейността на ТИЦ-овете в България, а догодина да започне същинският процес по сертифицирането им, подчерта Мария Иванова. По думите й повече от половината центрове покриват разработените стандарти за издаване на сертификат. Очаква се свързването им в национална мрежа, която функционира на база единни стандарти, да приключи към 2016 г.
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http://www.mi.government.bg/bg
Годишна програма на тематичните курсове и допълнителните форми за обучение на синдиците за 2014 г.

 10 юни 2014
Ежегодно Министерство на икономиката и енергетиката, съвместно с Министерство на Правосъдието, разработва и представя програмата за обучение на синдиците, както и съответната форма на заявката за участие в това обучение.

Тук можете да намерите пълния текст на "Годишна програма на тематичните курсове и допълнителните форми за обучение на синдиците за периода 01.01.2014 г. – 31.12.2014 г.", както и "Заявка за участие в програмат
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http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%91%D1%80%D1%8E%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%BB-%D0%BD%D0%B8-%D0%B2%D1%8A%D1%80%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B0%D0%B7%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%B7%D0%B0-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%BD%D1%8C%D0%BE%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_l.a_i.549489_at.1.html
Брюксел ни върна споразумението за партньорство

10.06.2014 | 16:36

по статията работи: Десислава Маданска 
Иска реформи в образованието, здравеопазването, публичната администрация и ВИК сектора

Европейската комисия e изпратила коментарите си по подготвеното проектоспоразумение за партньорство с България за периода 2014-2020 г. Преговорите по финализирането на споразумението продължават вече две години. В писмото си ЕК дава и конкретни бележки към ресорните министри, които управляват европейски фондове, без да ги назовава.
  
Коментарите на ЕК засягат необходимостта от реформи в образованието, здравеопазването, публичната администрация, ВИК-сектора. По-голямата част от стратегиите, които са основата на Споразумението за партньорство, бяха приети едва през последната година, нещо, което трябваше да е станало още през 2012 и началото на 2013 година, посочват европейските експерти.

Като стратегически приоритет № 1 се посочва образованието, но неговият принос в научните изследвания, иновациите и растежа трябва да бъде уточнен.

Да се ограничи недостига на квалифицирани научни кадри и да се насърчава връзката между висшите учебни заведения, научните и технологичните центрове и предприятията, искат още от Брюксел.

Комисията смята, че България трябва да ускори изработването на стратегия за науката, така че до 2020 г. тази сфера да представяла 1,5% от брутния вътрешен продукт, каквато е целта на ЕК.

Част от критиките са насочени към обществените поръчки, като според ЕК трябва да се засили взаимодействието между различните държавни институции, участващи в тази дейност. Трябва да се подобри прилагането на правилата, базирани на добрите практики, общоприети централизирани принципи и указания, както и използването на стандартни документи. Трябва също да се засили контролът, така че да се намалят рисковете от различни тълкувания, връзкарство и подкупи, смятат от Брюксел.

От ЕК смятат, че страната ни е постигнала сравнително малък напредък по отношение на съдебната система.

По отношение на развитието на градовете EК смята, че разпределението на средствата следва да бъде далеч по-концентрирано и да се основава на оценка на нуждите на функционалните градски зони с достатъчна икономическата и демографска плътност, която може да подпомогне развитието и на малките околни градски центрове, както настоява българското правителство. За целта следва да се подкрепят най-добрите и най-обещаващи стратегии, които могат да донесат трайно подобрение на икономиката, околната среда, социалните и демографски условия, информират от 3e-news.

От ЕК посочват, че стратегията в здравеопазването не е достатчно конкретна като реформи, времева рамка и финансиране. Преди да се задействат инвестиците от европейските регионални фондове, трябва да се задвижи план за действие с реструктуриране на болниците.

Брюксел е засегнал и въпроса за ромското малцинство, като посочват, че трябва да се гарантира, че задоволяването на разнообразните нужди на ромите ще бъде застъпено чрез ефективни действия, които да доведат до видими резултати.

Евроекспертите искат още да се засили ролята на държавния регулатор приуправлението на водните ресурси.
В частта за информационните и комуникационни технологии се посочва незадоволителния анализ за достъпа до тях и използването им. Липсата на надеждни данни за инфраструктурата, както и недостатъчните познания за инвестиционния модел са пречка за инвестиране в развитието на широколентовия интернет чрез съответните европейски фондове.

По отношение на местните и регионалните пътища Брюксел смята, че те трябва да са част от национална система, която е свързана с трансевропейската пътна мрежа. Необходими са обаче ясни финансови анализи, за да се обоснове решението за подобряване "на достъпа до градове, културни центрове и природни забележителности". В същото време осигуряването на достъп до културни и исторически места трябва да е част от националната туристическа стратегия, изтъкват от Европейската комисия.

Очаква се в следващите две седмици Европейската комисия да ни върне и коментари по отношение на седемте оперативни програми за периода 2014 – 2020 г., които страната ни вече е изпратила за съгласуване.  
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Еврокомисар подкрепи сливането на КЗК и КЗП

 Еврокомисарят за правата на потребителите Невен Мимица подкрепи идеята на българското правителство за обединяване на Комисията за защита на конкуренцията и Комисията за защита на потребителите. Това стана ясно след срещата между Мимица и премиера Пламен Орешарски. 
"Дискутирахме и различни въпроси, в това число добрите институционални практики в различни страни на Европа с оглед на по-активна работа на регулаторните органи. Споменах и за наши планове да обединим Комисията за защита на конкуренцията и Комисията за защита на потребителите", посочи Орешарски.
Премиерът обясни, че във всеки вариант има свои плюсове и минуси, затова и практиката в Европа е най-различна. Премиерът обясни, че са получили препоръка да бъде проучен италианският опит, където са направили такова сливане. По-рано през деня Орешарски припомни, че гласуваните на първо четене промени в Закона за защита на потребителите предвиждат създаването на 4 помирителни комисии за извънсъдебно решаване на спорове. Те ще разрешават спорове в сферите на телекомуникациите, транспорта, финансите и енергетиката.
"Европейското законодателство за защита на потребителите е важно да бъде своевременно и пълно възприето в националното законодателство. В най-скоро време ще приключи процедурата за възприемане на директивата за правата на потребителите и в националното законодателство на България", добави Мимица.
Велислава Панова
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-06-11&article=494925
Швейцарци влагат 2 млн. в завод в София

 Нова инвестиция за 2 млн. лева, гарантираща разкриването на 50 нови работни места у нас, готви швейцарската компания "Райхле и Де Масари България Пръдакшън". Това разкри за "Стандарт" Димитър Владиков, адвокат и пълномощник на инвеститора. Швейцарците са предприели действия по разширяване на завода си за фиброоптични продукти и платформи, който се намира в столичния квартал "Хаджи Димитър". Компанията кандидатства за инвестиционен сертификат Клас А, като за целта вече е входирала проекта в Българската агенция за инвестиции, каза Владиков. Информацията бе потвърдена и от БАИ, откъдето посочиха, че инвестиционният проект действително вече е при тях. "Райхле и Де Масари България Пръдакшън" влязоха официално на пазара у нас през 2012 г. Тогава те обявиха инвестиция в размер на близо 10 млн. лева, без да включват в нея разходите за закупуване на сградата (около 8 млн. кв.м), която се превърна в техен завод. В предприятието работят около 150 българи, като след разширяване на производствената база, броят им ще нарасне до около 200 души. Припомняме, че още през 2012 г. швейцарската компания получи сертификат за инвеститор Клас А. Фактът, че компанията разширява дейността си само две години след стъпването си на родния пазар, може да се приеме като добър сигнал за инвестиционната среда, която за добро или лошо продължава да се характеризира с ниските разходи за труд и членството ни в ЕС.
Мартин ЛЕКОВ
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Реална конкуренция на енергийния пазар няма

Последна редакция: 10.06.2014, 16:32

Автор: Георги Минев, Money.bg

Европейският комисар по политика за потребителите Невен Мимица разказва пред Money.bg за новите потребителски правила в ЕС, за провалената либерализация на енергийния пазар и за ролята на потребителите за една по-качествена икономика.

Господин Мимица, от пресконференция Ви днес стана ясно, че България е една от страните с най-лоши потребителски условия. На база на Вашите впечатления от посещението Ви дотук, защо това е така?

Не само България, аз бих казал, че всички страни в преход или страни, току-що приключили прехода към свободно пазарно стопанство, започнал преди двадесет и пет години, изостават от другите държави-членки от гледна точка на условията. Включително и заради това, че има някои икономически, исторически и политически причини.

В миналото хората не бяха свикнали с пазарното стопанство и с това да бъдат потребители с определени права. Този манталитет продължава да има своето отрицателно влияние днес. Отразява се на осведомеността на потребителите затова каква роля имат те на пазара. Поради това повечето страни в преход в класацията се намират по-надолу по отношение доверието и готовността на потребителите активно да отстояват правата си, както и доверието в националните органи и потребителски организации.

Как можем да променим това?

Аз бих погледнал на този въпрос оптимистично. Страните, където условията не са толкова добри, където потребителската култура е ниска, имат най-големи възможности за подобряване й, така че потребителите да станат действително активен фактор на пазара. Но за да се постигне това равнище на потребителска култура, са необходими съгласувани действия на всички заинтересовани страни. Това означава Европейската комисия, националните компетентни органи, националните потребителски организации, както и самите търговци.

Те трябва да работят много повече в тази посока хората да бъдат по-добре информирани и да се отстоява по-добре законодателството. Ето това ни предстои - повече съвместни, съгласувани действия, за да подобрим ролята на потребителите.

Възможно ли е повишаването на потребителската култура без повишаването на доходите?

Всички ние, които работим по въпроса за защита правата на потребителите, казваме, че потребителят трябва да се превърне в двигател на икономическия растеж. Потребителят или по-точно казано потреблението да стане двигател на възстановяването. Но така опираме до така важния въпрос дали е възможно да се увеличи потреблението и ролята на потребителя, докато продължава икономическата криза, докато разполагаемият доход не е достатъчен.

За нас, за мен лично действията трябва да са взаимно свързани. Може би днес на пазара потребителите трябва да търсят не най-евтиното, а най-изгодното. А най-изгодното означава, че потребителят е наясно за какво става дума. Когато приемат най-изгодната оферта, потребителите допринася и за икономическия растеж. Затова казвам, че потреблението може да бъде основен фактор за увеличаването на брутния вътрешен продукт. Никак не е лесно да се постигне. Това може да звучи лесно на думи, но ако погледнем хората, най-тежко ударени от кризата, на тях да им говорим за най-изгодна оферта, не е реалистично. Те просто не могат да си я позволят. Затова е необходимо време и малко повече разбиране от страна на потребителите, за да утвърдят своята роля на пазара.

Казвате потребителите да търсят най-изгодната оферта. Но когато те нямат избор, например в енергетиката, няма реално най-изгодно предложение. Какво може да се направи в тази посока?

Европейската енергийна политика е разработена така, че да се насърчава либерализацията на доставчиците и засилване и да засили конкуренцията на енергийния пазар. Това е важна част от т.нар. трети енергиен пакет на ЕС. Но реалността показва, че либерализацията води до повишаване на цените за потребителите в много голяма част от ЕС. Причините бяха най-различни. Истински конкурентният пазар не се развиваше и отстояваше с практически мерки на национално равнище. Иначе казано, реална конкуренция няма. Също така либерализацията започна в труден момент, когато цените на горивата растяха нагоре и субсидирането на възобновяеми енергийни източници, което означава заделяне на допълнителни средства за енергетика. Когато има бюджетни проблеми, държавите най-често са склонни да прибягват до по-високи данъци в енергетиката.

Затова казвам, че либерализацията не е достатъчна. Трябват някои допълнителни средства както на европейско, така и на национално равнище. И тези допълнителни средства са програми за ефективно енергийно потребление и въвеждане по-ясни, разбираеми правила за изготвяне на сметките и фактурите от енергоразпределителните дружества.

Също така създаването на възможност за избор, защото, ако има различни доставчици на енергийни услуги, клиентите биха могли да сравнят какво им предлага единият, какво им предлага другият и да изберат най-добрата оферта. Или пък да бъде по-лесно преминаването от един доставчик към друг. И всички тези действия се предприемат на европейско равнище. Но се боя, че сте прав - все още не можем да говорим за най-изгодната оферта, дори за по-добра сделка, когато няма конкуренция, когато няма избор, когато няма реална конкуренция между доставчици на пазара.

Нека поговорим за последната директива, която България трябва да въведе. Всъщност тя, според Вас, как ще подобри условията за потребителите?

Новата директива фактически отразява новите методи за пазаруване - главно в интернет. Чрез тази директива удължава периода за размисъл, в който потребителят може да помисли и да върне стоката, която е закупил. Преди беше 7-дневен срокът, по новата директива той е вече 14-дневен, в който може да върне стоката. Гарационният срок удължава от една на две години. Също така засилваме тактиката, при която потребителите трябва да покрият някои скрити първоначални разходи. Затова изискваме писмено съгласие на потребителя затова. Директивата забранява и някои допълнителни такси, като например при плащането с кредитни карти.

Но тук въпросът опира и до вкарването на тази директива в националното законодателство. Има 15 държави-членки, които все още не са въвели директивата и България е една от тях. Крайният срок за влизане в сила на промените е краят на тази седмица. Днес обсъждахме въпроса и тъй като има разбиране по него, не мисля, че трябва да бъде открита процедура за нарушения срещу България.

Все повече потребители пазаруват онлайн, доказва го и последната статистика в България. Но много от останалите все още ги е страх. Какво бихте им казали?

Търговията в интернет става все по-голяма част от дейноста на потребителите. Но доверието е все още на много ниско равнище. В България например само 9 процента от потребителите, участвали в анкетата, отговарят положително на въпроса дали пазаруват онлайн. Така, че очевидно законодателството за защита на потребителите и неговото прилагане в бъдеще трябва да бъдат насочени именно в тази посока.

Миналата зима например направихме проверка на големите сайтове в интернет. Седемдесет процента от тях първоначално не отговаряха на законодателството, но след като бяха издадени предписания от националните компетентни органи, това се промени.

Конкретни съвети: винаги търсете сайтове, където можете да намерите адреса, телефона, електронната поща на търговеца. Ако няма такива данни, нямайте доверие на тази страница. Ако няма ясно, прозрачно описание на всички такси, ако се вижда само една основна цена и не се вижда никаква допълнителна информация, не се доверявайте, докато не Ви стане ясна реалната цена, която ще платите накрая.
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Сблъсък Русия vs САЩ на български терен

 "Файненшъл таймс"
Решението на българския премиер да замрази работата по проекта "Южен поток", който ще позволи руският газ за Европа да заобикаля Украйна, нанася удар по усилията на Кремъл да укрепи положението си като енергиен доставчик на ЕС.
"Южен поток" би укрепил лостовете на Москва за влияние върху Киев, позволявайки й да заплашва с врътване на кранчето (за Украйна), без да се застрашават доставките за Централна Европа.
Високопоставени служители на ЕС и САЩ изразиха геополитически опасения от желанието на София да продължи работата по проекта в момент, когато украинската криза изостри напрежението между Москва и ЕС относно руския газ.
Политическият натиск (върху България) е огромен. Не е случайно, че решението на премиера (Пламен Орешарски) бе обявено след среща с (трима американски сенатори, включително и) Джон Маккейн".
България, която се присъедини към ЕС през 2007 г., се очерта като "точка на сблъсък" между Русия и Запада, защото тя е единствената страна от ЕС, която позволи изграждането на "Южен поток" да продължи на нейна територия. Това решение разцепи правителството, тъй като някои в соцпартията настояват за по-тесни връзки с Кремъл, докато други, включително и по-малките коалиционни партньори, призоваха за съобразяване с Брюксел.
Да обещаеш, не значи да се ожениш
"Росийская газета"
Ясно е само едно: ситуацията около "Южен поток" повече напомня за известната руска поговорка - "Да обещаеш не значи да се ожениш". А и самото изявление на българския премиер, формално погледнато, не е така страшно, както изглежда. Нали става дума само за прекратяване на "работите", а не на "строителството". И в това има принципна разлика.
"Мисля, че сега основната игра ще бъде около подизпълнителите от руска страна", предполага президентът на Руския газов съюз Сергей Чижов. Сред учредителите на една от руските компании, които ще строят, има такива, които попадат под санкциите на ЕС и САЩ. "Предполагам, че ще обсъждат смяна на тази компания с друга руска, или ще предложат европейска", смята експертът.
Колко време ще отнемат новите консултации с ръководството на ЕС, Орешарски не уточни, но е очевидно, че бюрократичните процедури ще се проточат - чак до приключването на антимонополното разследване на Еврокомисията. Предвид патологичната мудност на европейските чиновници, които чувствително реагират на политическите сигнали от Вашингтон и Брюксел, проектът може да се окаже замразен за години.
Газопроводът става фронт
"Независимая газета" 
Проектът за газопровода "Южен поток" се оказа в центъра на сложни руско-евро-украински отношения. Спирането на проекта се оказа неприятен сюрприз за "Газпром" и Кремъл. Междувременно вчера стана известно за плановете на украинското правителство да раздели "Нафтогаз" на пет компании и да създаде на тази база минимум две съвместни предприятия с ЕС и САЩ. Очевидно именно с това се обяснява стремежът на Еврокомисията да реши въпроса за украинския транзит и да забави решаването на ситуацията с "Южен поток". "Гюнтер Йотингер направо заяви, че "Газпром" трябва да реши отначало ситуацията с Украйна, а след това, може би, ще разрешат да се строи "Южен поток". Но как да се уреди ситуацията с Украйна, ако тя няма пари, не е съвсем ясно. И откъде ще се появят - също е неизвестно. При това, ако наистина възникнат проблеми с украинския транзит, ще пострадат основно именно жителите на Южна Европа, за които се строи "Южен поток".
Еврокомисията явно иска сериозни отстъпки от "Газпром", но какви именно не може да се разбере", заяви директорът на Института за национална енергетика Сергей Правосудов.
"Газпром" е свикнал с монополно положение и именно такова отношение към себе си изисква от ЕК. Той настоява за промяна на законодателството на ЕС, казва партньорът от консултантската компания RusEnergy Михаил Крутихин. Но дори "Газпром" да построи проекта - ако се съобрази с всички правила на ЕС, тази тръба за него ще загуби смисъл.
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До края на годината

Завършват проекта за лот 3 на „Струма”

Строител на тунела ще се търси през 2015 г.

МОНИТОР

Засега аутобанът от София за Кулата стига само до Дупница.

ВАСИЛ НАНЧЕВ

11.06.2014

До края на годината трябва да завърши проектирането за изграждането на лот 3 на автомагистрала „Струма” в участъка от Благоевград до Сандански, съобщиха за „Монитор” от Националната компания „Стратегически инфраструктурни проекти” (НКСИП).

Проектът ще включва двата тунела ​ големия в Кресненското дефиле, с дължина 15,5 км, и втория, северно от с. Железница ​ 2 км. Проектната документация е в процес на преглед и одобрение от страна на НКСИП. Това ще позволи започване на процедури за

възлагане на строителството на пътната част още през лятото

Договорите с избраните фирми изпълнители може да бъдат подписани през първата половина на 2015 г. Тунелите са по-сложни съоръжения и търговете за тях може да започнат в началото на следващата година. Критериите за допустимост при избора на изпълнител са определени съвместно със стратегическия съветник за проекта и включват изисквания за минимален оборот от строителни дейности и специфичен опит в изпълнението на подобни проекти.

По трасето вече се работи по геоложките проучвания. Предстои да се направят одити на пътната безопасност, актуализация на проучванията за проекта и подготовка на формуляр за кандидатстване, актуализация на оценката на степента на въздействие. Резултатите от геоложките проучвания на трасето между Благоевград и Сандански ще се предават на части. От геоложкото картиране те ще са готови през юли, от геофизичните проучвания ​ през август, от геотехническите (сондажи и лабораторни изследвания) ​ през декември. След анализ на данните

в началото на 2015 г. ще бъдат извършени

допълнителни геотехнически проучвания.

Преди 2 месеца от строителния бранш поискаха преразглеждане на проекта за лот 3 на „Струма” през Кресненското дефиле, като предложиха в тази отсечка да се строи не магистрала, а да се модернизира и разшири съществуващото първокласно шосе до четирилентов скоростен път. Подобен идеен проект през 2001 г. е изготвен от италианския консорциум SPEA. За участъка през Кресна вече има одобрен от Брюксел проект, откъдето трябва да бъдат отпуснати средствата, и според експерти подобни промени може да доведат до провалянето му.

Уточняват трасето на „Хемус” през есента

АПИ

В момента се строи малка отсечка от аутобана край Белокопитово.

Точното трасе на автомагистрала „Хемус” от Ябланица до разклона Плевен ​ Ловеч ще бъде уточнено през есента, след като от НКСИП представят вариантите (заедно с пътните възли) на общините, през които то ще минава. Към края на годината ще бъдат проведени и обществени обсъждания като част от процедурата по ОВОС.

Пътни възли са предвидени на всеки 15-20 км ​ в близост до населени места и при пресичане на шосета от републиканската пътна мрежа. Евентуални промени може да възникнат по технически или екологични причини, уточняват от компанията.

Вече се прави проектът за първите 60 км от Ябланица до разклона за Плевен и Ловеч и изготвяне на доклад по ОВОС за цялото трасе. За проектирането на втори етап (км 85 до път І-5, свързващ Русе и Велико Търново) е избран изпълнител и работата ще започне всеки момент.

За последните 110 км в най-кратък срок ще бъде обявена процедура за възлагане на проектирането. Според експертите от НКСИП идеята тази отсечка от АМ „Хемус” между Велико Търново и Шумен да е четирилентов път не е удачна, защото разликата в цената не би била съществена, а и движението в участъка е сравнимо с движението по другите отсечки.

Дострояването на аутобана към Варна ще става с пари от хазната. Единствено за изработване на проектната документация ще се ползват евросредства.

================================
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Димитър Спасов: Закон вдига разходите за храна с поне 10%
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CV  l Роден на 29 април 1969 г. в София
l Завършил е УНСС в София. Специализира в университета в Санкт Гален, Швейцария
l Отговарял е за Централна и Източна Европа в “Хенкел”
l Бил е генерален мениджър на “Билла България”
l От 10 години ръководи “Кауфланд България”

- Г-н Спасов, очаква се в сряда парламентът да гледа промените в закона за защита на конкуренцията, които въвеждат нови регулации за веригите. Кой печели и кой губи от тях?

- От подобни регулации губи всеки - производител, търговец и в крайна сметка клиентът. Предвидените текстове всъщност са свръхрегулации. Те въвеждат редица от забрани. Търговската верига

няма право да

фактурира услуга

на свой доставчик

Повечето големи вериги са изградили централен склад, за да може на едно място да се следи за качеството на стоките и ежедневно да се доставят свежи продукти във всички филиали. Това улеснява значително и партньора доставчик. Той, вместо да обикаля, за да достави до десетките обекти по 1-2-3 кашончета, има възможността да достави цял камион в централен склад. А веригата ги разпределя заедно с продуктите от други производители до своите магазини.

Естествено, че това струва нещо и се нарича логистичен бонус. И го има в цял свят и доставчиците го приемат с благодарност, защото им се намаляват разходите. Да не говорим и че малък или среден производител няма възможност да организира ефективно дистрибуция.

- Какво ще стане тогава с този бонус?

- Ако приемем, че средно един бонус “централен склад” е около 5%, то ние няма да можем да ги фактурираме на доставчика и съответно ще трябва да го сложим върху крайната цена.

Ние няма да можем да фактурираме и реклама. Само нашата верига печата всяка седмица 1,6 млн. екземпляра от рекламния си вестник. В него, ако се постави продукт на производител, той вдига продажбите си 10-15-20 пъти. Много доставчици искат да участват в рекламния вестник, но законът ще ограничи търговската верига да фактурира разхода на своите партньори. Все едно някой да дойде да се рекламира в телевизия или във вестник и държавата да забрани на медията да издаде фактура?! Тези разходи за реклама от средно 5% и те биха се качили върху цената на продукта. Само от тези два примера оскъпяването стана 10%. И ако едно средно българско семейство дава месечно 400 лв. за хранителни продукти, всеки може да си направи сметката, че то ще трябва да отделя още 40 лв.

- Има ли подобни закони в други европейски държави, както твърдят вносителите на промените?

- Подобни регулации, но в много по-смекчен вид, е имало в някои държави, там цените са се покачили и затова са ги премахнали. Примери са Чехия, Унгария, Франция. Ние сме на мнение, че регулации не са необходими, просто трябва спазване на Търговския закон.

- Има ли конфликт между търговските вериги и българските производители?

- Оплаквания и търкания има и това е нормално между отделни икономически субекти. Но искам да подчертая, че специално нашата верига не прави никаква разлика дали производителят е български, или чужд. Ето, известно време

нямахме в

асортимента

кока-кола,

защото не се бяхме договорили. Преди години месеци наред сме работили без фирма “Крафт”, която е сред най-големите производители на шоколад в света.

Да, ако си монополист или с господстващо положение на пазара и доставчикът няма къде да отиде освен при теб, тогава е разбираемо да има регулации. Но в България всичките вериги имат общо пазарен дял от 30-35%. За какво господстващо положение става въпрос? Ако някой го устройва да не работи с дадена верига, няма проблем. Но очевидно плюсовете са много повече.

Не може да се каже, че има конфликт между веригите и българските производители. Винаги, когато има спор, той трябва да се персонифицира между коя конкретна верига и доставчик е. И ако има нелоялни търговски практики, то те трябва да се изчистят. Но пак казвам - за това има Търговски закон. Предложили сме и саморегулация, която се прилага в много държави.

- Какъв е делът на българските стоки във веригите?

- Всяка верига има различен дял. Например нашата прави над 75% от оборота си с български продукти. А има стокови групи като млечни и месни продукти, хляб, безалкохолни напитки и вина, където делът на произведените в България артикули е над 90%.

- Според вносителите обаче една от целите на промените в закона е именно да се увеличи делът на българските продукти във веригите...

- Но по този начин не се помага, а се получава обратният ефект. Една голяма верига ще се притесни да работи с малък български производител, защото ще се опасява, че при евентуално оплакване по какъвто и да е повод КЗК ще наложи непосилни глоби. И затова, вместо да вземе хубав български кашкавал от малка мандра, ще предпочете да вземе от Гърция. Вместо салам и месни продукти от България ще предпочете да ги достави от съседна Румъния, от Полша или Германия.

- Изразихте ли опасенията си пред водещите вносители на закона Румен Гечев и Корнелия Нинова?

- Имахме срещи и дискусии. Но, за съжаление, на този етап те са безплодни. Канени сме веднъж в комисия в парламента, дадохме становището си, но нищо не е взето предвид. Нашите опасения са, че не е правен анализ до какво ще доведат промените. А правителството декларира, че няма да въвежда закони, без да направи оценка на въздействието.

- Има ли и други текстове, които оспорвате?

- Да. Има още един абсурд. В този законопроект се казва, че ако веригата има собствена марка, то тя се

задължава да

допусне на

рафтовете си

всички останали търговски марки. Дори не се уточнява дали да са на дадения производител, да са български или от цял свят. Това означава, че ако веригата има собствена марка кашкавал, трябва да продава и всички други. Ами ако имаш собствена марка тоалетна хартия, минерална вода и т.н. Това е един правен и икономически абсурд. Все едно водата от една вана да я вкараш в една чаша. Вносителите на въпросния законопроект не е възможно да са толкова големи непрофесионалисти, че да не го разбират. Вероятно по този начин просто искат да убият собствените марки на веригите. И ще лишим българските клиенти от стоки с много добро качество и с много добра цена. И ще бъдем уникални с това в Европа.

- Има ли опасност за оттегляне на големи чуждестранни инвеститори от България заради промените в закона?

- Не мога да коментирам за всички вериги, ние на този етап не предвиждаме оттегляне от българския пазар. Но мога да обърна внимание, че враждебната бизнес среда и лошите икономически показатели накараха много чужди вериги да напуснат страната - например “Рамстор”, “Плюс”, “Темпо”, “Рода”. Наскоро “Делхейз” напусна България с “Пикадили”, също и “Практикер” беше продаден.

- Вицепремиерът Даниела Бобева заяви преди дни, че някои понятия в закона ще бъдат омекотени. Например “значителна пазарна сила”. Възможно ли е да се намерят компромисни текстове?

- Мястото на подобни текстове не е в Закона за защита на конкуренцията. Въвеждат се първо някакви прагове от 50 млн. лв., после 100 млн. лв. Как точно се определят? Защо не са 10 млн. или 500 млн. лв.? А какво правят търговски субекти с 95 млн. лв. оборот? Те не попадат под удара на тези свръхрегулации, а този със 101 млн. лв. - попада. И какво правим с фирми, които са раздробили бизнеса си в множество фирми и имат оборот под 100 млн. лв. поотделно? Опитват да ударят големите чужди инвеститори, които работят на светло. И това е мнението на представители на германската индустриална камара, на австрийската, на американската, на френската. Със сигурност след този закон те няма да посочат България като добро място за правене на бизнес. Има и доклад на Световната банка, който категорично отхвърля регулациите. Такова е становището и на КРИБ, БСК, БТПП, Института за пазарни иокономика, както и на водещи икономисти като Емил Хърсев, Красен Станчев, Георги Ангелов.

В пазарната икономика е нормално проблемите да се решават от субектите, а не държавата да казва кое е редно и кое не. Все още силно се надявам, че разумът ще надделее и тези промени няма да бъдат приети.
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http://money.bg/news/id_449607509/%D0%A8%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%82%D0%BE_%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BA%D1%8A%D0%BF%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5_%D0%BD%D0%B0_%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%BD%D0%BE%D1%82%D0%BE_%D1%89%D0%B5_%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%B5_%D0%B4%D0%BE_%D1%84%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%82_%D1%82%D0%BE%D0%BF%D0%BB%D0%BE%D1%84%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%D1%82%D0%B5
Шоковото поскъпване на парното ще доведе до фалит топлофикациите
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При голям обществен и медиен интерес в Държавната комисия за енергийно и водно регулиране се проведе днешното обществено обсъждане на новите цени на тока и топлоенергията (парното) от 1 юли. Припомняме, че вече ДКЕВР предложи средно електроенергията да поевтинее с 0.66% от 1 юли, но за сметка на това цените на парното да поскъпнат средно с 10-13 процента.

В първата част на заседанието бяха обсъдени предложените цени на парното, като на него участваха представители на Министерството на икономиката и енергетиката, на синдикатите, работещите и работодателите в сектора, както и неправителствени организации.

Повечето от изказалите се обявиха, че шоковото поскъпване на парното ще доведе до невъзможност хората да си плащат сметките и от там топлофикациите да фалират. Илия Николаев от Асоциацията на топлофикационните дружества изрази загриженост относно създалата се ситуация и посочи , че се надява ДКЕВР да не предприема толкова драстично увеличение на цените на парното, защото и самите те не са го искали. По думите на Николаев приемливо би било увеличение с до 5-6%.

Припомняме, че вчера пред БТА членът на ДКЕВР Еленко Божков заяви, че се търси начин предложеното увеличение на парното да се смекчи. Това бе потвърдено и днес от председателя на ДКЕВР Боян Боев, като той посочи, че внимателно се разглежда желанието на топлофикациите за по-плавно поскъпване на топлинната енергия.
Очаква се крайното решение на ДКЕВР за цените на парното да бъде взето след закрито заседание, което ще се проведе на 30 юни.

По отношение на новите цени на тока, изпълнителният директор на Българската федерация на индустриалните енергийни потребители Константин Делисивков заяви, че увеличението на цената, на която НЕК ще продава на едро електричество, е с около 2 лв. на мегаватчас по-скъпа от тази, която е в момента. Това, по думите му, ще доведе до нови загуби за големите индустриални компании, които купуват ток на свободния пазар и където цените също се очаква да се повишат поне с 2 лв. на мегаватчас. Загубите от едно такова решение ще бъдат около 40 млн. лв. и тях ще ги плати българският бизнес.

Председателят на Българската фотоволтаична асоциация Меглена Русинова заяви, че в проекта на ДКЕВР за определяне на цените в сектор „Електроенергетика" де факто се признава, че наложената такса от 20% върху приходите от ВЕИ ще отиде директно за НЕК. Това, по думите й, представлява директна държавна помощ и в тази връзка тя ще сезира Европейската комисия за нарушаване на европейското законодателство.
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НАП погва 25 000 фирми длъжници

Ивет Миткова

Националната агенция по приходите (НАП) има списък с 25 000 фирми, които не са плащали ДДС в поне три последователни месеца. Това заяви вчера говорителят на НАП Росен Бъчваров пред News7. Предстои с тях да започнат преговори да платят задълженията си или да се премине към процедура на дерегистрация, обясни още той. По думите му дерегистрацията по ДДС е най-крайната мярка, която изправя фирмите пред риск да спрат да съществуват. Това означава, че те вече няма да могат да начисляват данък и да приспадат данъчен кредит.
Бъчваров обаче подчерта, че партньорският подход и телефонните разговори, които започнаха като практика за събиране на задължения през тази година, дават резултат. Наскоро от приходната агенция съобщиха, че до края на годината общо 64 000 фирми и граждани ще получат телефонно приканване да си платят просрочените задълженията. Общо над 15 000 физически лица, които не са платили декларираните от тях данъци за довнасяне по годишните декларации, са получили обаждане от НАП в последния месец.
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Пред американския бизнес Борисов подкрепи идеята за Европейски енергиен съюз
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/КРОСС/ "Когато правителството на ГЕРБ се върне на власт в България, веднага ще обявим прозрачни конкурси за находищата на природен газ и нефт в Черно море. Това е огромна възможност и за американските компании за инвестиции и бизнес." Това заяви председателят на ГЕРБ Бойко Борисов по време на кръгла маса на тема „Енергийната сигурност", която се проведе в Търговската камара на САЩ във Вашингтон.

Пред американския бизнес Борисов обясни, че по време на управлението на правителството на ГЕРБ след конкурс консорциум от три европейски компании е спечелил концесията върху находището на природен газ „Хан Аспарух" в Черно море и до няколко години там вече ще се добива газ.

„Когато ГЕРБ се върне на власт, ние веднага ще обяви прозрачни конкурси за тези находища и ви приканвам да участвате в тях", каза още Бойко Борисов.

Председателят на ГЕРБ информира американските инвеститори, че при наличието на подобни ресурси, в България могат да бъдат изградени и паро-газови централи за производство на електрическа енергия, защото страната ни разполага с електропреносна мрежа за износ на ток както в региона, така и в цяла Югоизточна Европа.

Пред американския бизнес, председателят на ГЕРБ Бойко Борисов подкрепи официално още веднъж и идеята за създаването на общ Европейски енергиен съюз.

„Полският премиер Доналд Туск има пълната ми подкрепа в Европейския съвет за общ Европейски енергиен съюз. Убеден съм, че след кризата в Украйна, Европейският съюз е разбрал, че когато сме единни, сме много по-силни и например много по-лесно и ефективно председателят на ЕК ще може да преговаря с Русия за цената на газа, отколкото всеки отделен премиер. Освен това след формирането на общ съюз, например ЕС и САЩ могат да преговарят и за доставките на втечнен газ от Америка в зависимост от нуждите на европейския пазар. Чрез публично-частно партньорство на европейски пристанища могат да се изградят и терминали за доставка на втечнен газ. Това също са огромни възможности за инвестиции, но преди всичко е и възможност за диверсификация на българската и европейската енергийни системи", коментира още Борисов.

Председателят на ГЕРБ припомни, че за разлика от всички останали партии в България, ние не е нужно да доказваме на САЩ колко надежден партньор сме. Бойко Борисов подчерта още, че възможностите за инвестиции в България не се изчерпват със сферата на енергетиката и даде за пример туризма, строителството, селското стопанство и други.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/borisov-gerb-suyuz-1415037.html#ixzz34Jsj5K2Y
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Кой е против Меркел?
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Правителствените ръководители от Лондон, Хага и Стокхолм не искат Жан-Клод Юнкер за председател на ЕК. Ангела Меркел за пореден път се опита да преодолее тяхната съпротива, но какво може да предложи в полза на Юнкер?

Държавните лидери са без вратовръзки, облечени са подчертано спортно. Срещата е неформална, подчертават всички. И изобщо не става дума за най-важния пост в Европа. "Няма да обсъждаме кадрови проблеми", увери Ангела Меркел при пристигането си в Швеция. Шведският ѝ домакин също обяви, че проблемът с номинацията ще бъде решен едва на срещата на върха на ЕС в края на юни.

Официално Фредрик Рейнфелд покани колегите си от Германия, Великобритания и Холандия за обсъждане на делови въпроси и теми, свързани с икономиката и конкурентоспособността на ЕС. Въпреки това минисрещата на върха, организирана от шведския премиер, явно бе белязана от спора около бъдещия председател на Европейската комисия. Ангела Меркел попадна в обществото на тримата най-отявлени противници на люксембургския премиер - Фредрик Рейнфелд, Дейвид Камерън и Марк Рюте категорично отхвърлят предложената от Европарламента кандидатура на Жан-Клод Юнкер, която се ползва с подкрепата на федералната канцлерка.

Британци и шведи са твърдо против

Срещата в Швеция би трябвало да е дала на федералната канцлерка възможността да сондира мнения и да разбере при какви обстоятелства и останалите лидери биха подкрепили Жан-Клод Юнкер. Защото става дума не само за поста председател на ЕК, но и за политическата и икономическата програма за следващите години.

Както подчертава "Шпигел" - най-отявлени противници на кандидатурата на Жан-Клод Юнкер са британците. "Дейвид Камерън категорично отхвърля предложението на Европарламента и дори заплаши, че ако Юнкер бъде избран за председател, Великобритания ще напусне ЕС. В понеделник и опозиционната лейбъристка партия на Великобритания обяви, че няма да гласува за Юнкер", пише списание "Шпигел". Медиите предлагат и съответното обяснение: в очите на някои консерватори Юнкер е твърде проевропейски и е смятан за противник на радикалните реформи. Камерън иска страната му да е максимално независима от решенията на Брюксел - докато Юнкер е за много по-силна европейска интеграция.

Шведският премиер пък поставя под въпрос процеса, довел до номинацията на Жан-Клод Юнкер. Фредрик Рейнфелд смята, че между победата на консервативната народна партия и кандидатурата на основния ѝ кандидат Юнкер не бива да има автоматизъм. "Този автоматизъм ограбва възможностите на всички останали и изключва възможността за по-голям брой потенциални кандидатури", казва Рейнфелд пред "Файненшъл Таймс". Шведският премиер би предоставил избора на държавните и правителствени ръководители на страните-членки, вместо на Европарламента. Холандският премиер Марк Рюте е принципно по-сдържан относно кандидатурата на Юнкер, но като шеф на либералите, той очевидно има предвид и други кандидати.

Канцлерката от своя страна за пореден път изтъкна подкрепата си за Юнкер на състоялата се след срещата пресконференция и се обяви за "принципни дебати". По нейните думи - ситуацията след евроизборите е съвсем ясна: държавните и правителствените ръководители трябва да излязат с предложение кой да оглави Европейската комисия, след което то да получи и мнозинство в парламента.

Всичко ще се реши в края на юни

На изборите за Европейски парламент през май бившият люксембургски премиер Жан-Клод Юнкер бе основен кандидат на Европейската народна партия - най-силната фракция в Европарламента. Оттогава насам в Брюксел кипи борба за власт. От едната страна на барикадата са правителствените ръководители, които искат те да решават кадровите въпроси и парламентът само да одобри предложението им. От другата страна са евродепутатите, които са единодушни, че победителят в изборите Жан-Клод Юнкер трябва да стане и председател на ЕК. Дори само, за да бъде уважен вотът на избирателите.

Сега остава да се види какво ще предложи Ангела Меркел, за да постигне компромис с британците. На 26 и 27 юни европейските държавни и правителствени ръководители ще се съберат на среща на върха, за да се договорят по предложението за следващия председател на ЕК. След това Европейският парламент трябва да избере председателя на Комисията.
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