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 БТПП в медийното пространство                16.06.2014      
http://www.bcci.bg/news/7736
Дебат за българската реиндустриализация
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На конференция – дебат за българската реиндустриализация представители на бизнеса, правителството и академичните среди дискутираха националните политики за енергетика и околна среда, състоянието на енергийния пазар, предизвикателствата и възможностите на различни технологични решения. 
Форумът, организиран от сдружение Средногорие Мед Индустриален клъстер се състоя в столичния хотел „Хилтън“. Председателят на БТПП Цветан Симеонов бе сред откриващите конференцията. 

 Николай Минков, изпълнителен директор на клъстера, припомни, че България е преминала през два периода на реиндустриализация - преди 100 години и в по-ново време през 60-те—90-те години на миналия век. Обръщайки поглед към бъдещето, той  постави въпроса дали идеята за европейската реиндустриализация е възможност или заплаха за България и доколко българските евродепутати са подготвени да лобират за българската индустрия. Николай Минков отправи пожеланието българската администрация да прилага използвания от предприемачите модел на „business continuity“. 

 Председателят на БТПП Цветан Симеонов изрази надежда дебатът да даде тласък на българската индустрия и подчерта важността на енергийната сигурност и въздействието й върху околната среда. „Аз съм благодарен, че българският бизнес все по-будно се оглежда около себе си и все по-настойчиво търси дефектите в икономическата среда, законодателството и неговото прилагане“, отбеляза той и поясни, че целта е подобряване на условията за бизнес.  „За да направим по-гостоприемна нашата икономическа среда, да направим по-лек живота на предприемачите, да можем да освободим енергия за това те да се концентрират върху своята креативна дейност, а не в борбата с процедурите и административните разпоредби“, допълни Цветан Симеонов.  

 Българската икономическа среда, бидейки част от европейската, е доста натоварена с разрешителни процедури, регистрации и т.н. и затова работата на администрацията е от важно значение за бизнеса, подчерта той и припомни, че в периоди на политически промени бизнесът многократно е бил стресиран от недобре работещата изпълнителска администрация. Специално към администрацията на средно и изпълнителско ниво  Цветан Симеонов отправи посланието за повече старание в работата и в очертаващия се нов период на политически промени.

 Приветствайки участниците в конференцията Атанас Костадинов, заместник- министър в Министерството на околната среда и водите потвърди ангажимента на правителството към ре-индустриализацията. Според него, подходящо решение за България е във високо технологичните индустрии, паралелно с опазване на околната среда като развитие на производства на биопродукти, електрическата автомобилна индустрия и компютаризацията.

 Сред докладчиците в конференцията бяха и представители на Министерство на икономиката и енергетиката, зам- ректорът на Минно-геоложкия институт, Държавната комисия за енергийно и водно регулиране, Булгартрансгаз ЕАД, ЧЕЗ България. 
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    13-06-2014 bTV Политическата нестабилност удря по бизнеса и гражданите
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Администрацията не работи по цяла година около избори
Бизнесът у нас е притеснен заради политическата ситуация. При чести избори администрацията се отпуска и не работи, твърдят почти половината от фирмите у нас в проучване на Българската търговско-промишлена палата.
Коментар: Цветан Симеонов, председател на БТПП.
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www.tvplus.bg/index.php?p=news&c=2&id=17200
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06-06-2014 TV+    ОТВЪД МИТА ЗА СОЛУНСКАТА МИТНИЦА
 - TV+ Новини
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  bccibg·200 videosPublished on Jun 16, 2014

- филм за приватизацията на Солунското пристанище.
Коментар по темата на председателя на БТПП Цветан Симеонов.
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13-06-2014 БНТ - Пенсионната система пред колапс
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  bccibg·200 videos   Published on Jun 15, 2014

13-06-2014 БНТ Пенсионната система пред колапс
коментар - Цветан Симеонов, председател на БТПП: Има възможност от доста време всеки да си следи партидите и непростимо е няма да кого да се сърдим че някой не е взел мерки и не е проверил че работодателят му не му внася съответните вноски.
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 http://news7.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B0/%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F/%D0%98%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0/%D0%A2%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B0-%D1%81%D0%BC%D0%B5%D1%82-%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0-%D1%82%D1%80%D0%B8-%D0%BF%D1%8A%D1%82%D0%B8-_l.n_i.90485_c.20.html#.U56I7PmSzMV     
http://www.youtube.com/watch?v=nquH-8h0rAU#t=185
13-06-2014 ТV7 - Такса смет скача три пъти ?  - News7
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ТV7, News 7, 13-06-2014
Коментар на Цветан Симеонов, председател на БТПП
Това ще стане, ако се въведат нови методики за изчисляване на налога

До три пъти може да скочи такса смет, ако се въведат нови методики за изчисляване на налога. Най-голямо ще е увеличението за най-разпространените жилища - двустайни панелни апартаменти. Най-облагодетелствани ще са фирмите.  
Обсъждат се три варианта. Първият е наречен "замърсителят плаща". Той ще зависи от количеството изхвърлен боклук на всяко домакинство - ще се броят или контейнери, или ще изхвърляме боклук в торбички със стикери. При този способ няма да се увеличи таксата за домакинствата, но пък е неприложим за София, смятат от Общината. 
"Там има едни идеи с торбички до 20 л, със стикери, които ми се струва, че чисто организационно не биха могли да се въведат до януари 2015 г", категоричен е зам-кметът по финансите на София Дончо Барбалов.
Втората методика  за изчисление на такса "смет" е пропорционална. Има вариант  общите разходи за боклука да се делят на броя на потребителите на услугата. 
За София разходите от 154 млн. лв. ще се делят на близо 2 млн. жители и така всяко домакинство от четирима души ще плаща около 310 лв на година. А при вариант налогът да зависи от потреблението на вода, ток или парно, сметката показва 220 лв такса "смет" за домакинство. При всички случай таксата е по-висока от сегашната в София, която е между 85 и 110 лв за апартамент. 
"Тези, които живеят в по-крайните квартали ще изпитат едно значително увеличение на такса смет", казва Барбалов. 
Засега се предвижда общините сами да избират коя методика да приложат.
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 http://www.tbmagazine.net/statia/biznest-se-opasyava-che-chestite-izbori-blokirat-administraciyata.html
Бизнесът се опасява, че честите избори блокират администрацията



  Българският бизнес се опасява от застой в работата на администрацията и фирмите са притеснени, че техните въпроси няма да бъдат решавани бързо и компетентно от съответните институции в предизборния и следизборния период. Това показват резултатите от експресна анкета сред членове на Българска търговско-промишлена палата (БТПП), проведена по повод развитието на ситуацията в страната.

По въпроса дали трябва да има предсрочни избори и ако да – кога, 47% посочват, че трябва да има избори до края на настоящата година; 44% смятат, че не са необходими предсрочни избори; близо 7% заявяват, че през есента на 2015 г. трябва да има избори 2 в 1 (местни и парламентарни), а до тогава да работи правителството; само 2% са за избори догодина по това време.

При чести избори администрацията се отпуска и не работи, което не е в интерес на стопанските субекти, споделят почти половината от анкетираните предприемачи. Според едни е по-добре изборите да се състоят в началото на следващата година, според други - незабавно, според трети -не е добре да има избори скоро. Бизнесът се нуждае от повече експертност в управлението, но няма гаранция, че нови избори биха я увеличили, посочват участници в анкетата.

Отчита се, че не е нормално през 12 месеца да се правят избори. Това води и до допълнителни разходи за бюджета. Отчита се и че сегашното правителство, работейки под натиска на бизнеса и политическите партии удържа макроикономическата стабилност. И за в бъдеще са необходими правилни ходове, защото грешките са  с тежки последици за икономиката. Обществото трябва да е нащрек защото опитът ни показва, че точно в такива периоди се правят непремерени или лобистки промени в законодателството.

Запитани, какъв смятат, че ще бъде ефектът от предсрочни избори, 48%  посочват, че очакват положителен за икономиката резултат; близо 45% очакват отрицателно въздействие; около 7% смятат, че предсрочните избори няма да повлияят на икономическата обстановка. И по този въпрос не се очертава преобладаваща позиция и единомислие. Според споделените мнения за следващото управление има и позитивни, и негативни. Има очаквания за отрицателно въздействие в краткосрочен план и за положителен резултат за икономиката – в по-дългосрочна перспектива.

Има и споделени опасения, че предсрочните избори ще забавят одобряването от ЕК на оперативните програми за усвояване на европейските фондове, а също и опасения от намаление на кредитния рейтинг на България.
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БТПП с призив администрацията да работи добре и около изборите

48% от участниците в анкера на БТПП посочват, че очакват положителен за икономиката резултат от предсрочни избори

 Бизнес 13 юни 2014, 15:50, oбновена в 16:14

Източник: Getty Images

Още по темата

Българският бизнес се опасява от застой в работата на администрацията и фирмите са притеснени, че техните въпроси няма да бъдат решавани бързо и компетентно от съответните институции в предизборния и следизборния период.

Това показват резултатите от експресна анкета сред членове на Българска търговско-промишлена палата (БТПП) по повод развитието на ситуацията в страната, разпространена от пресцентъра на работодателската организация. Проучването на работодателската организация е осъществено по електронен път в периода 5 - 6 юни 2014 г.

БТПП отправя послание към администрацията на средно и изпълнителско ниво да полага усилия и с още по- голямо старание да обслужват бизнеса, за да не се почувства така тежко предизборния и следизборния период. По въпроса дали трябва да има предсрочни избори и ако да кога,

47% посочват, че трябва да има избори до края на настоящата година;

44% смятат, че не са необходими предсрочни избори; близо 7% заявяват, че през есента на 2015 г. трябва да има избори 2 в 1 (местни и парламентарни), а до тогава да работи правителството; само 2% са за избори догодина по това време.

При чести избори администрацията се отпуска и не работи, което не е в интерес на стопанските субекти, споделят почти половината от анкетираните предприемачи. Бизнесът се нуждае от повече експертност в управлението, но няма гаранция, че нови избори биха я увеличили, посочват участници в анкетата. Отчита се, че

не е нормално през 12 месеца да се правят избори.

Това води и до допълнителни разходи за бюджета. Запитани какъв смятат, че ще бъде ефектът от предсрочни избори,

48% посочват, че очакват положителен за икономиката резултат;

близо 45% очакват отрицателно въздействие; около 7% смятат, че предсрочните избори няма да повлияят на икономическата обстановка. "Ефектът е заобикаляне на "Южен поток", както ни заобиколи "Син поток" и вследствие на това: по-скъп ток и газ", посочва участник в анкетата.

В анкетата има и споделени опасения, че предсрочните избори ще забавят одобряването от ЕК на оперативните програми за усвояване на европейските фондове, а също и опасения от намаление на кредитния рейтинг на България.
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БТПП с призив към администрацията

Българският бизнес се опасява от застой в работата на администрацията и фирмите са притеснени, че техните въпроси няма да бъдат решавани бързо и компетентно от съответните институции в предизборния и следизборния период.

Това показват резултатите от експресна анкета сред членове на Българска търговско-промишлена палата (БТПП) по повод развитието на ситуацията в страната, разпространена от пресцентъра на работодателската организация. Проучването на работодателската организация е осъществено по електронен път в периода 5 - 6 юни 2014 г.

БТПП отправя послание към администрацията на средно и изпълнителско ниво да полага усилия и с още по- голямо старание да обслужват бизнеса, за да не се почувства така тежко предизборния и следизборния период. По въпроса дали трябва да има предсрочни избори и ако да кога,

47% посочват, че трябва да има избори до края на настоящата година;

44% смятат, че не са необходими предсрочни избори; близо 7% заявяват, че през есента на 2015 г. трябва да има избори 2 в 1 (местни и парламентарни), а до тогава да работи правителството; само 2% са за избори догодина по това време.

При чести избори администрацията се отпуска и не работи, което не е в интерес на стопанските субекти, споделят почти половината от анкетираните предприемачи. Бизнесът се нуждае от повече експертност в управлението, но няма гаранция, че нови избори биха я увеличили, посочват участници в анкетата. Отчита се, че

не е нормално през 12 месеца да се правят избори.

Това води и до допълнителни разходи за бюджета. Запитани какъв смятат, че ще бъде ефектът от предсрочни избори,

48% посочват, че очакват положителен за икономиката резултат;

близо 45% очакват отрицателно въздействие; около 7% смятат, че предсрочните избори няма да повлияят на икономическата обстановка. "Ефектът е заобикаляне на "Южен поток", както ни заобиколи "Син поток" и вследствие на това: по-скъп ток и газ", посочва участник в анкетата.

В анкетата има и споделени опасения, че предсрочните избори ще забавят одобряването от ЕК на оперативните програми за усвояване на европейските фондове, а също и опасения от намаление на кредитния рейтинг на България.
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БТТП: Застой в работата на администрацията тревожи бизнеса

Новини 13 юни 2014, 14:24
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Българският бизнес се опасява от застой в работата на администрацията и фирмите са притеснени, че техните въпроси няма да бъдат решавани бързо и компетентно от съответните институции в предизборния и следизборния период. 
Това показват резултатите от експресна анкета сред членове на Българска търговско-промишлена палата (БТПП), проведена по повод развитието на ситуацията в страната. 
От правилното функциониране на администрацията много зависи правилното функциониране на бизнеса. Затова БТПП отправя послание към администрацията на средно и изпълнителско ниво да полага усилия и с още по-голямо старание да обслужват бизнеса, за да не се почувства така тежко предизборния и следизборния период. Българският бизнес се нуждае от бързо решаване на поставяните въпроси, независимо от предизборната или следизборна ситуация в страната.
Проучването е осъществено по електронен път в периода 5 - 6 юни 2014 година. По въпроса дали трябва да има предсрочни избори 47% от анкетираните посочват, че такива трябва да има до края на настоящата година, а 44% са на противоположно мнение. Близо 7% заявяват, че през есента на 2015 г. трябва да има избори 2 в 1, а до тогава да работи правителството. Само 2% отговарят, че са за избори догодина по това време.
При чести избори администрацията се отпуска и не работи, което не е в интерес на стопанските субекти, споделят почти половината от анкетираните предприемачи. Според едни е по-добре изборите да се състоят в началото на следващата година, според други –незабавно, според трети -не е добре да има избори скоро. Бизнесът се нуждае от повече експертност в управлението, но няма гаранция, че нови избори биха я увеличили, посочват участници в анкетата. 
Отчита се, че не е нормално през 12 месеца да се правят избори, защото това води и до допълнителни разходи за бюджета. Според участниците в допитването сегашното правителство, работейки под натиска на бизнеса и политическите партии, удържа макроикономическата стабилност. И за в бъдеще са необходими правилни ходове, защото грешките са с тежки последици за икономиката. Обществото трябва да е нащрек защото опитът ни показва, че точно в такива периоди се правят непремерени или лобистки промени в законодателството.
Запитани за ефекта от евентуални предсрочни избори, 48% посочват, че очакват положителен за икономиката резултат. Близо 45 на сто прогнозират отрицателно въздействие, а около 7% смятат, че предсрочните избори няма да повлияят на икономическата обстановка. И по този въпрос не се очертава преобладаваща позиция и единомислие. Според споделените мнения за следващото управление има и позитивни, и негативни. Има очаквания за отрицателно въздействие в краткосрочен план и за положителен резултат за икономиката – в по-дългосрочна перспектива. 
Според преобладаващата част от анкетираните, са наложителни промени, за да се постигне преди всичко по-висока компетентност. 
Има и споделени опасения, че предсрочните избори ще забавят одобряването от ЕК на оперативните програми за усвояване на европейските фондове, а също и опасения от намаление на кредитния рейтинг на България. /БГНЕС /
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Застой в работата на администрацията около изборите тревожи българския бизнес

13 юни 2014 / 16:46

София, 13 юни /Екатерина Тотева, БТА/
Това показват резултатите от експресна анкета сред членове на Българска търговско-промишлена палата (БТПП).
 Българският бизнес се опасява от застой в работата на администрацията и фирмите са притеснени, че технит...

За да прочетете целия текст на тази новина, трябва да сте абонирани за новините на БТА.
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По статията работиха: Евгения Европейска, редактор Десислава Попова
Бизнесът се опасява от застой в работата на администрацията около изборите

При чести избори администрацията се отпуска и не работи, което не е в интерес на фирмите, смятат почти половината от анкетираните от БТПП
         Българският бизнес се опасява от застой в работата на администрацията. Фирмите са притеснени, че техните въпроси няма да бъдат решавани бързо и компетентно от съответните институции в предизборния и следизборния период. Това показват резултатите от експресна анкета сред членове на Българска търговско-промишлена палата (БТПП), проведена по повод развитието на ситуацията в страната.

От правилното функциониране на администрацията много зависи правилното функциониране на бизнеса, напомнят от там. Затова БТПП отправя послание към администрацията на средно и изпълнителско ниво да полага усилия и с още по-голямо старание да обслужват бизнеса, за да не се почувства така тежко предизборния и следизборния период. Българският бизнес се нуждае от бързо решаване на поставяните въпроси, независимо от предизборната или следизборна ситуация в страната, заявяват работодателите.

Проучването е осъществено по електронен път в периода 5 - 6 юни 2014 година.

На въпроса дали трябва да има предсрочни избори и ако да – кога, 47% от анкетираните посочват, че трябва да има избори до края на настоящата година; 44% смятат, че не са необходими предсрочни избори; близо 7% заявяват, че през есента на 2015 г. трябва да има избори 2 в 1 (местни и парламентарни); само 2% са за избори догодина по това време.

Още по темата

Представители на бизнеса поискаха от политиците сигурност за икономиката
При чести избори администрацията се отпуска и не работи, което не е в интерес на стопанските субекти, споделят почти половината от анкетираните предприемачи. Според едни е по-добре изборите да се състоят в началото на следващата година, според други – незабавно, според трети - не е добре да има избори скоро. Бизнесът се нуждае от повече експертност в управлението, но няма гаранция, че нови избори биха я увеличили, посочват участници в анкетата.

Отчита се, че не е нормално през 12 месеца да се правят избори, което води и до допълнителни разходи за бюджета. Отчита се и че сегашното правителство, работейки под натиска на бизнеса и политическите партии, удържа макроикономическата стабилност.
 
На въпрос какъв ще бъде ефектът от предсрочни избори 48% посочват, че очакват положителен за икономиката резултат; близо 45% очакват отрицателно въздействие; а около 7% смятат, че предсрочните избори няма да повлияят на икономическата обстановка. И по този въпрос не се очертава преобладаваща позиция и единомислие. 

„Реално погледнато, при избори се губи около година. Три месеца преди избори държавата се подготвя за тях, три месеца анализира какво се е случило и се рови в миналото, три месеца рокади по ведомства и три месеца опити за рестартиране, а бизнесът се нуждае от спокойствие и предсказуемост”, посочва в анкетната си карта участник в анкетата.

Има и споделени опасения, че предсрочните избори ще забавят одобряването от ЕК на оперативните програми за усвояване на европейските фондове, а също и опасения от намаление на кредитния рейтинг на България.

По статията работиха: Евгения Европейска, редактор Десислава Попова
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Застой в работата на администрацията около изборите тревожи българския бизнес    ПРЕДПРИЕМАЧ.
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 Това показват резултатите от експресна анкета сред членове на Българска търговско-промишлена палата (БТПП), проведена по повод развитието на ситуацията в страната.

От правилното функциониране на администрацията много зависи правилното функциониране на бизнеса. Затова БТПП отправя послание към администрацията на средно и изпълнителско ниво да полага усилия и с още по- голямо старание да обслужват бизнеса, за да не се почувства така тежко предизборния и следизборния период. Българският бизнес се нуждае от бързо решаване на поставяните въпроси, независимо от предизборната или следизборна ситуация в страната.

Проучването е осъществено по електронен път в периода 5 - 6 юни 2014 година.

По въпроса дали трябва да има предсрочни избори и ако да – кога, 47% посочват, че трябва да има избори до края на настоящата година; 44% смятат, че не са необходими предсрочни избори; близо 7% заявяват, че през есента на 2015 г. трябва да има избори 2 в 1 (местни и парламентарни), а до тогава да работи правителството; само 2% са за избори догодина по това време.

При чести избори администрацията се отпуска и не работи, което не е в интерес на стопанските субекти, споделят почти половината от анкетираните предприемачи. Според едни е по-добре изборите да се състоят в началото на следващата година, според други –незабавно, според трети -не е добре да има избори скоро. Бизнесът се нуждае от повече експертност в управлението, но няма гаранция, че нови избори биха я увеличили, посочват участници в анкетата. Отчита се, че не е нормално през 12 месеца да се правят избори. Това води и до допълнителни разходи за бюджета. Отчита се и че сегашното правителство, работейки под натиска на бизнеса и политическите партии удържа макроикономическата стабилност. И за в бъдеще са необходими правилни ходове, защото грешките са  с тежки последици за икономиката. Обществото трябва да е нащрек защото опитът ни показва, че точно в такива периоди се правят непремерени или лобистки промени в законодателството.

Запитани, какъв смятат, че ще бъде ефектът от предсрочни избори, 48%  посочват, че очакват положителен за икономиката резултат; близо 45% очакват отрицателно въздействие; около 7% смятат, че предсрочните избори няма да повлияят на икономическата обстановка. И по този въпрос не се очертава преобладаваща позиция и единомислие. Според споделените мнения за следващото управление има и позитивни, и негативни.Има очаквания за отрицателно въздействие в краткосрочен план и за положителен резултат за икономиката – в по-дългосрочна перспектива. „Ефектът е заобикаляне на Южен поток, както ни заобиколи СИН поток и вследствие на това: по скъп ток и газ“, посочва участник в анкетата. Според преобладаващата част от анкетираните, наложителни са промени, за да се постигне преди всичко по-висока компетентност. „Реално погледнато при избори се губи около година. Три месеца преди избори държавата се подготвя за тях, три месеца анализира какво се е случило и се рови в миналото, три месеца рокади по ведомства и три месеца опити за рестартиране, а бизнесът се нуждае от спокойствие и предсказуемост”, посочва в анкетната си карта участник в анкетата.

Има и споделени опасения, че предсрочните избори ще забавят одобряването от ЕК на оперативните програми за усвояване на европейските фондове, а също и опасения от намаление на кредитния рейтинг на България
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Бизнесът към държавната администрация:

Работете още по-усърдно!

При чести избори администрацията се отпуска и не работи, което не е в интерес на стопанските субекти, опасява се всеки втори предприемач
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Българският бизнес се опасява от застой в работата на администрацията и фирмите са притеснени, че техните въпроси няма да бъдат решавани бързо и компетентно от съответните институции в предизборния и следизборния период.

Това показват резултатите от експресна анкета сред членове на Българска търговско-промишлена палата (БТПП), проведена по повод развитието на ситуацията в страната.

От правилното функциониране на администрацията много зависи правилното функциониране на бизнеса. Затова БТПП отправя послание към администрацията на средно и изпълнителско ниво да полага усилия и с още по-голямо старание да обслужват бизнеса, за да не се почувства така тежко предизборния и следизборния период. Българският бизнес се нуждае от бързо решаване на поставяните въпроси, независимо от предизборната или следизборна ситуация в страната.

Проучването е осъществено по електронен път в периода 5 - 6 юни 2014 година. По въпроса дали трябва да има предсрочни избори 47% от анкетираните посочват, че такива трябва да има до края на настоящата година, а 44% са на противоположно мнение. Близо 7% заявяват, че през есента на 2015 г. трябва да има избори 2 в 1, а до тогава да работи правителството. Само 2% отговарят, че са за избори догодина по това време.

При чести избори администрацията се отпуска и не работи, което не е в интерес на стопанските субекти, споделят почти половината от анкетираните предприемачи. Според едни е по-добре изборите да се състоят в началото на следващата година, според други –незабавно, според трети -не е добре да има избори скоро. Бизнесът се нуждае от повече експертност в управлението, но няма гаранция, че нови избори биха я увеличили, посочват участници в анкетата.

Отчита се, че не е нормално през 12 месеца да се правят избори, защото това води и до допълнителни разходи за бюджета. Според участниците в допитването сегашното правителство, работейки под натиска на бизнеса и политическите партии, удържа макроикономическата стабилност. И за в бъдеще са необходими правилни ходове, защото грешките са с тежки последици за икономиката. Обществото трябва да е нащрек защото опитът ни показва, че точно в такива периоди се правят непремерени или лобистки промени в законодателството.

Запитани за ефекта от евентуални предсрочни избори, 48% посочват, че очакват положителен за икономиката резултат. Близо 45 на сто прогнозират отрицателно въздействие, а около 7% смятат, че предсрочните избори няма да повлияят на икономическата обстановка. И по този въпрос не се очертава преобладаваща позиция и единомислие. Според споделените мнения за следващото управление има и позитивни, и негативни. Има очаквания за отрицателно въздействие в краткосрочен план и за положителен резултат за икономиката – в по-дългосрочна перспектива.

Според преобладаващата част от анкетираните, са наложителни промени, за да се постигне преди всичко по-висока компетентност.

Има и споделени опасения, че предсрочните избори ще забавят одобряването от ЕК на оперативните програми за усвояване на европейските фондове, а също и опасения от намаление на кредитния рейтинг на България.
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   http://www.mypr.bg/news/business/Zastoy-v-rabotata-na-administratsiyata-okolo-izborite-trevozhi-balgarskiya-biznes-9837/
Застой в работата на администрацията около изборите тревожи българския бизнес    Св. Тодорова | юни 13, 2014 | 0 Comments
Българският бизнес  се опасява от застой в работата на администрацията и фирмите са притеснени, че техните въпроси няма да бъдат решавани бързо и компетентно от съответните институции в предизборния и следизборния период. Това показват резултатите от експресна анкета сред членове на Българска търговско-промишлена палата (БТПП), проведена по повод развитието на ситуацията в страната.

От правилното функциониране на администрацията много зависи правилното функциониране на бизнеса. Затова БТПП отправя послание към администрацията на средно и изпълнителско ниво да полага усилия и с още по- голямо старание да обслужват бизнеса, за да не се почувства така тежко предизборния и следизборния период. Българският бизнес се нуждае от бързо решаване на поставяните въпроси, независимо от предизборната или следизборна ситуация в страната.

Проучването е осъществено по електронен път в периода 5 – 6 юни 2014 година.

По въпроса дали трябва да има предсрочни избори и ако да – кога, 47% посочват, че трябва да има избори до края на настоящата година; 44% смятат, че не са необходими предсрочни избори; близо 7% заявяват, че през есента на 2015 г. трябва да има избори 2 в 1 (местни и парламентарни), а до тогава да работи правителството; само 2% са за избори догодина по това време.

При чести избори администрацията се отпуска и не работи, което не е в интерес на стопанските субекти, споделят почти половината от анкетираните предприемачи. Според едни е по-добре изборите да се състоят в началото на следващата година, според други –незабавно, според трети -не е добре да има избори скоро. Бизнесът се нуждае от повече експертност в управлението, но няма гаранция, че нови избори биха я увеличили, посочват участници в анкетата.

Отчита се, че не е нормално през 12 месеца да се правят избори. Това води и до допълнителни разходи за бюджета. Отчита се и че сегашното правителство, работейки под натиска на бизнеса и политическите партии удържа макроикономическата стабилност. И за в бъдеще са необходими правилни ходове, защото грешките са  с тежки последици за икономиката. Обществото трябва да е нащрек защото опитът ни показва, че точно в такива периоди се правят непремерени или лобистки промени в законодателството.

Запитани, какъв смятат, че ще бъде ефектът от предсрочни избори, 48%  посочват, че очакват положителен за икономиката резултат; близо 45% очакват отрицателно въздействие; около 7% смятат, че предсрочните избори няма да повлияят на икономическата обстановка. И по този въпрос не се очертава преобладаваща позиция и единомислие. Според споделените мнения за следващото управление има и позитивни, и негативни. Има очаквания за отрицателно въздействие в краткосрочен план и за положителен резултат за икономиката – в по-дългосрочна перспектива.

„Ефектът е заобикаляне на Южен поток, както ни заобиколи СИН поток и вследствие на това: по скъп ток и газ“, посочва участник в анкетата. Според преобладаващата част от анкетираните, наложителни са промени, за да се постигне преди всичко по-висока компетентност.

„Реално погледнато при избори се губи около година. Три месеца преди избори държавата се подготвя за тях, три месеца анализира какво се е случило и се рови в миналото, три месеца рокади по ведомства и три месеца опити за рестартиране, а бизнесът се нуждае от спокойствие и предсказуемост”, посочва в анкетната си карта участник в анкетата.

Има и споделени опасения, че предсрочните избори ще забавят одобряването от ЕК на оперативните програми за усвояване на европейските фондове, а също и опасения от намаление на кредитния рейтинг на България.

РЕЗУЛТАТИ ОТ ЕКСПРЕСНО АНКЕТНО ПРОУЧВАНЕ

за развитието на ситуацията в страната

====================================
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Плач от бюрото

Бизнесът не ще избори, отпускали чиновниците

BNews.bg

При чести избори администрацията се отпуска и не работи, което не е в интерес на бизнеса, казват в проучване на БТПП почти половината от анкетираните предприемачи.

Българският бизнес  се опасява от застой в работата на администрацията и фирмите са притеснени,

че техните въпроси няма да бъдат решавани бързо и компетентно в предизборния и следизборния период. Това показват резултатите от експресна анкета сред членове на Българска търговско-промишлена палата (БТПП). Проучването е направено по електронен път в периода 5 - 6 юни 2014 година.
По въпроса дали трябва да има предсрочни избори и ако да – кога,

47% посочват, че трябва да има избори до края на настоящата година;

44% смятат, че не са необходими предсрочни избори; близо 7% заявяват, че през есента на 2015 г. трябва да има избори 2 в 1 (местни и парламентарни), а дотогава да работи правителството. Само 2% са за избори догодина по това време.
При чести избори администрацията се отпуска и не работи, което не е в интерес на стопанските субекти,

споделят почти половината от анкетираните предприемачи. Според едни е по-добре изборите да са в началото на 2015 г., според други – незабавно, според трети - не е добре да има избори скоро.

Бизнесът се нуждае от повече експертност в управлението, но няма гаранция, че нови избори биха я увеличили, посочват участници в анкетата.

Отчита се, че

не е нормално през 12 месеца да се правят избор, защото това води и до допълнителни разходи за бюджета.

Запитани, какъв смятат, че ще бъде ефектът от предсрочни избори, 48%  посочват, че очакват положителен за икономиката резултат; близо 45% очакват отрицателно въздействие; около 7% смятат, че предсрочните избори няма да повлияят на икономическата обстановка.

„Ефектът е заобикаляне на Южен поток, както ни заобиколи СИН поток и вследствие на това: по скъп ток и газ“, посочва участник в анкетата. Според преобладаващата част от анкетираните, наложителни са промени, за да се постигне преди всичко по-висока компетентност.
„Реално погледнато при избори се губи около година.

Три месеца преди избори държавата се подготвя за тях, три месеца анализира какво се е случило и се рови в миналото, три месеца рокади по ведомства и три месеца опити за рестартиране, а бизнесът се нуждае от спокойствие и предсказуемост”, посочва в анкетната си карта участник в анкетата.
Има и опасения, че предсрочните избори ще забавят одобряването от ЕК на оперативните програми за усвояване на европейските фондове, а също и опасения от намаление на кредитния рейтинг на България.

====================================
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Има опасения от застой в работата на администрацията около изборите

Българският бизнес се опасява от застой в работата на администрацията и фирмите са притеснени, че техните въпроси няма да бъдат решавани бързо и компетентно от съответните институции в предизборния и следизборния период.

Заседание на кабинета "Орешарски"

 Това показват резултатите от експресна анкета сред членове на Българска търговско-промишлена палата (БТПП) по повод развитието на ситуацията в страната, разпространена от пресцентъра на работодателската организация. Проучването на работодателската организация е осъществено по електронен път в периода 5 - 6 юни 2014 г.

 БТПП отправя послание към администрацията на средно и изпълнителско ниво да полага усилия и с още по- голямо старание да обслужват бизнеса, за да не се почувства така тежко предизборния и следизборния период. По въпроса дали трябва да има предсрочни избори и ако да кога, 47% посочват, че трябва да има избори до края на настоящата година;

 

44% смятат, че не са необходими предсрочни избори; близо 7% заявяват, че през есента на 2015 г. трябва да има избори 2 в 1 (местни и парламентарни), а до тогава да работи правителството; само 2% са за избори догодина по това време.

Бизнес етикет

blog.simonandsimon.co.uk

 При чести избори администрацията се отпуска и не работи, което не е в интерес на стопанските субекти, споделят почти половината от анкетираните предприемачи. Бизнесът се нуждае от повече експертност в управлението, но няма гаранция, че нови избори биха я увеличили, посочват участници в анкетата. Отчита се, че не е нормално през 12 месеца да се правят избори.

 Това води и до допълнителни разходи за бюджета. Запитани какъв смятат, че ще бъде ефектът от предсрочни избори, 48% посочват, че очакват положителен за икономиката резултат;

 близо 45% очакват отрицателно въздействие; около 7% смятат, че предсрочните избори няма да повлияят на икономическата обстановка. "Ефектът е заобикаляне на "Южен поток", както ни заобиколи "Син поток" и вследствие на това: по-скъп ток и газ", посочва участник в анкетата.

 В анкетата има и споделени опасения, че предсрочните избори ще забавят одобряването от ЕК на оперативните програми за усвояване на европейските фондове, а също и опасения от намаление на кредитния рейтинг на България.

===================================
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През границите" - нестандартна фотоизложба-пътепис на НБУ в БТПП

15 Юни 2014г.

 В БТПП е експозирана фотоизложба
  "През    границите" с автори проф. д-р Людмил Христов и доц. Васил Гарнизов - преподаватели 
  в Нов Български Университет.

Изложбата е реализация по проект на департамент "Антропология", "Културно наследство и местно развитие по южната граница на България", подкрепен от Фонд "Научни изследвания" на МОН. 

Цветан Симеонов, председател на БТПП поздрави творците още при подготовката на изложбата от авторски произведения - снимки от региони на Южна България, Северна Гърция и Северна Турция. 

Това е позитивно начало от поредицата участия на НБУ в академичния проект на БТПП и "Арт Виза България"- "Изкуството в действие". Проектът е нестандартен поглед на творци - преподаватели и студенти - с фокус върху постиженията на съвременното академично изкуство – модерно изкуство за модерни хора. 

Първоначалната идея на "През границите" - композиция от 40 уникални фотографии - е да се фокусира вниманието на по-широк кръг от обществеността върху културното наследство на южните погранични райони на България. В процеса на творческите търсения чрез изразните средства на фотографията, журналистиката и директните срещи с хората, идеята се трансформира в увлекателни фотографски пътеписи. 

Лицата на персонажите от снимките напомнят прототипи от разказите на Йордан Йовков и Елин Пелин, запечатани от фотообективите на творците. 

Изложбата е още едно доказателство за значимостта на фотографското изкуство като уникален изказ и отпечатък на времето. В този смисъл "През границите" е не само послание, но и директен мост между поколения и култури, история и архитектура. Изложбата е доказателство за ролята на визуалната комуникация като директен начин за пренасяне на човешките ценности през времето като проекция на мисли, чувства и отношение към света. 

Експозицията е на разположение за външни посетители всеки ден работен ден до 24 юни от 9:00 до 17:00 часа на партера в сградата на БТПП на ул. "Искър" 9.
=============================
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Вдигат доходния праг за получаване на енергийни помощи

Предлага се корекция, за да не останат пенсионерите без помощи след юлския скок на пенсиите      България |  12.06.2014 19:21 |
Коментар на Олга Чугунска - експерт, БТПП
Вдигат доходния праг за получаване на енергийни помощи. Социалното министерство предлага корекция, за да не останат пенсионерите без помощи след юлското увеличение на пенсиите.

При отпускането на помощи за отопление се взема предвид доходът, имуществото, здравословното състояние, възрастта и семейното положение. 67-годишната Виргиния Каменова отговаря на всички необходими условия. За изминалата зима получава от държавата почти 330 лева, които стигнали за 4 кубика дърва.

За миналия сезон общо около 250 хиляди семейства са получили целевата помощ, или с 40 хиляди повече спрямо година по-рано. Виргиния обаче помни и времена, в които е изпаднала от списъците за помощите. Случило се преди години, когато й увеличели пенсията с 2 лева и 2 стотинки. А тези пари я изхвърлили от графата "нуждаещи се".

За да не се повтори същото и сега при увеличението на пенсиите от 1 юли, социалното министерство предлага корекция във формулата, чрез която се изчислява дали кандидатът има право на помощта. Така пенсионерите, които са имали право на помощта през изминалата зима, ще имат право и през следващата.

В предложенията на социалното ведомство е записано още, че помощите за отопление вече ще се полагат и на деца, настанени в семейства на роднини и близки, или в приемни семейства.

Експертна комисия към Тристранния съвет ще обсъди предложенията на 17 юни.

====================================================

http://www.tbmagazine.net/statia/rst-v-eksporta-na-obleklo-i-tekstil.html
Ръст в експорта на облекло и текстил

Според последните публикувани данни на Националния статистически институт за 2013 година, както и по актуални данни от Евростат и информация от членовете на БАПИОТ българският сектор текстил и облекло отчита ръст в експорта, който за 2013 г. достига 1,8 милиарда евро - най-висока стойност на износа след 2007 г. и 7% нарастване спрямо 2012 г.

По този начин нивото на експорта на текстил и облекло се доближава до това от най-силните години преди кризата. Положителната тенденция се дължи от една страна на възстановяването на европейските пазари, а от друга - на продължаващото засилено търсене на производствени мощности в Югоизточна Европа вследствие на отлива от Азия и Северна Африка, коментираха от БАПИОТ.

Ръст се наблюдава и в индекса на оборотите на фирмите, където увеличението спрямо 2012 г. е с близо 10%, като нивото е най-високото в след-кризисния период. Тази положителна тенденция се запазва и в първите 3 месеца на 2014 г.

Едновременно с увеличаване на износа се наблюдава и ръст във вътрешното търсене на облекло. Продажбите на дребно са се увеличили с 25% в сравнение с 2010 г. и с 13% спрямо предходната 2012 г. Все още обаче вътрешният пазар съставлява незначителна част от цялостния пазар на българското производство на облекло, от което 90% е за страните от ЕС.

През миналата година има спад с 2% в броя на заетите, като основната причина е липсата на работна ръка въпреки силната натовареност в бранша. Въпреки това, общият брой на заетите в производството на текстил и облекло възлиза на 110 000 души, което прави секторът втория най-голям работодател след държавната администрация.

 „БАПИОТ работи в няколко посоки за преодоляване на недостига на човешки ресурси в сектора. Това са иницииране на промени в областта на трудовото право в интерес и на работниците и на производителите – например облекчаване на процедурите при полагане на извънреден труд; промени в професионалното образование, които да улесняват придобиването на професионални умения с участие в производствения процес, облекчаване на процедурите за назначаване на бежанци” - споделя Радина Банкова, председател на УС на асоциацията.

Членовете на БАПИОТ продължават и подетата в края на миналата година инициатива за наемане на сирийски бежанци на работа в предприятия от бранша със съдействието на Агенцията за бежанците. 

==================================

http://www.tbmagazine.net/statia/osiguritelnite-pragove-tryabva-da-se-zamrazyat.html
Осигурителните прагове трябва да се замразят

Синдикалисти и браншови работодателски организации ще преговарят за определяне на минималните осигурителни прагове, които да влязат в сила догодина, съобщават от Българската стопанска камара. Преговорите са част от бюджетната процедура. Обикновено те приключват през септември и въз основа на договореното се планират приходите и разходите на общественото осигуряване. 
Камарата ще препоръча на своите членове, да настояват за замразяване на минималните прагове, а в секторите, в които има сериозни икономически предизвикателства - дори за намаляването им. БСК продължава да подкрепя тезата, че договарянето на минимални суми по длъжности и браншове има негативно влияние върху заетостта, особено върху нискоквалифицираните работници, притиска правителството да вдига минималната заплата и стопява разликата във възнагражденията на ниско- и висококвалифицираните служители. 
Камарата отбелязва, че при преговорите трябва да се отчита дефлацията през 2013 г. и влошаването на показателите за производителността на труда, която изостава от ръста на работните заплати. Работодателската организация припомня становището на Европейската комисия, според която "минималните прагове за плащане на социалноосигурителните вноски биха могли да попречат на нискоквалифицираните лица да участват пълноценно в националната икономика". 

=============================================
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Къде бизнесът очаква по-съществено увеличение на работните места

Сподели
15.06.2014 06:30; Явор Алексиев; 3738; 2; 

ПРОУЧВАНЕ НА ИПИ СРЕД 1680 ФИРМИ

 ЯВОР АЛЕКСИЕВ,

Институт за пазарна икономика

Социологическо проучване, което Институтът за пазарна икономика проведе през май 2014 г. сред 1680 фирми в цялата страна, включваше въпроси, оценяващи очакванията на бизнеса за динамиката на инвестиционната активност и приходите на предприятията, както и за броя на наетите лица.

Резултатите, които получихме, са в унисон с консенсуса за стабилизиране на трудовия пазар и вещаят повече работни места и по-висока инвестиционна активност през следващите 12 месеца.

Основни резултати.

Докато през същия период на миналата година бизнесът очакваше увеличение на броя на заетите в едва 10 области на страната, през тази година навсякъде се очаква запазване или увеличаване на броя на наетите лица.

По-съществено увеличение на наетите се очаква в девет области,

от които три са в Североизточния район (Варна, Търговище и Шумен), една в Югозападния (Кюстендил), три в Южния централен район (Пазарджик, Пловдив и Хасково) и две в Югоизточния район (Сливен и Бургас).

Групата области, в които бизнесът счита, че по-скоро броят на наетите ще се запази или ще се увеличи минимално, включва Велико Търново, Стара Загора, Разград, Плевен, Перник, Габрово и Благоевград.

Сред тези очаквания прозират три тенденции, към които ИПИ насочи вниманието още през лятото на миналата година:

През 2012 и 2013 г. Южният централен и Югозападният район на страната предвождаха възстановяването на пазара на труда; с оглед на очакванията на бизнеса може да се очаква тази тенденция да продължи и през 2014 и 2015 година.

Пазарът на труда в Южна България се възстановява далеч по-бързо от този в северната част на страната; в Северозападния и Северния централен район на страната няма нито една област, където са налице ясно изразени очаквания за повече заетост.

Повишаването на икономическата активност в област Варна най-вероятно ще спомогне за повишаването на заетостта в Шумен, Търговище и Добрич през втората половина на 2014 и първата половина на 2015 година;

Основни фактори, оказващи влияние върху бизнеса

Като основни фактори, благоприятстващи бизнеса на местно ниво, бизнесът посочва достъпа до кредит и европейските средства. И двата фактора се радват на по-позитивни оценки от страна на по-големите предприятия (тези с персонал над 50 души), но възприятията сред микрофирмите и малките фирми също са преобладаващо позитивни. В същото време въпреки високата средна оценка, която бизнесът дава на европейските средства като фактор,

цели 32,5% от анкетираните предприятия не могат да преценят ефекта от предоставянето им

В унисон с резултатите от предходни изследвания и направените от екипа на ИПИ анализи на пазара на труда от началото на годината, като основен негативен фактор пред бизнеса е очертан местният пазар на труда. Бизнесът е най-силно затруднен в намирането на подходящи за дейността си кадри в областите София (област), Добрич, Перник, Враца и Сливен.

През тази година фактори като инфраструктурата и качеството и бързината на административните услуги са обособени по-скоро като неутрални по отношение на бизнес средата. От своя страна големината на местния пазар (местното потребление) е проблем най-вече за микрофирмите и малките предприятия.
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Световно известни фирми експлоатират жестоко работниците си в България, гласи доклад
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Световно известни фирми експлоатират жестоко работниците си в Източна Европа, включително България. Този извод прави неправителствената организация Clean Clothes Campaign на база на свое проучване, пише Офнюз.

Докладът е за периода май-декември 2013 г. и обхваща държавите Грузия, България, Румъния, Македония, Молдова, Босна и Херцеговина, Хърватия, Словакия и Турция. 
Въпросните фирми държат търговски марки като "H&M", "Benetton", "Adidas", "Zara", "Dolce and Gabbana" и "Hugo Boss", които плащат крайно ниски заплати, дори под прага на бедността.

Бившите социалистически страни служат като заден двор на западноевропейските модни марки и компании за конфекция, се казва в доклада на организацията. Шивачите от Източна Европа получават дори по-ниски възнаграждения от азиатските си колеги. Най-голяма пропаст между процента на минимално заплащане и стандарта на живот съществува в Грузия, България, Украйна, Македония, Молдова, Румъния и Турция. Оказва се, че България, Македония и Румъния имат по-ниска легална работна заплата от тази, за която се трудят шивачите в Китай.

В повечето проучени компании допълнително отработените часове не са заплатени допълнително. "Когато тръгнем на работа, не знаем кога ще се върнем - работим по 50-60 часа на седмица, понякога без почивки. Обикновено работим по 200 часа на месец. Понякога часовете стигат до 400", казва български работник.

Шивашката индустрия формира голяма част от износа в България. По данни на НСИ тя е и най-ниско платената - 430 лв. максимално заплащане за 2013 г. на фона на изчислените от интервюираните работници 2000 лв., необходими на едно четиричленно семейство.

Дрехите с етикети „Произведено в България" се изнасят най-вече за Германия и Италия - близо 50% от изработените изделия. Легално работещите в сектора наброяват около 100, 000 души, а други 50,000 работят без трудови договори или на граждански такива. Много от тях не получават социални или здравни осигуровки, сочи изследването.

Причината за лошите условия на труд и ниските заплати според доклада е невъзможността на профсъюзите да защитават правата на източноевропейските работници. Подобни нископлатени работни места задълбочават нивата на бедност, вместо да се борят с нея, се допълва още в анализа. Според доклада близо 3 милиона са работещите при такива условия в разгледаните 10 държави.

Цената на работната ръка е един от водещите фактори при избора на страна, където големите модни компании позиционират заводите си. Те сравняват минималните работни заплати и се спират на страни с лоша икономика и нисък жизнен стандарт. България и страните в съседство идеално се вписват в тези критерии. В много от случаите работниците се съгласяват на предложените лоши трудови условия, тъй като това е единствената им алтернатива за доход в семейстото. Това е често явление най-вече в малките населени места с висок процент на безработица.
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1. Пренебрегване на клиентските емоции

Почти никой не се замисля какво настроение има клиентът след покупка и дали се чувства доволен? А точно от това зависи, дали той ще купи втори път или не. Трябва да се създаде усещането, че когато харчи определена сума получава много повече ползи, бонуси и отстъпки. Това ще го мотивира за повторна поръчка. Често бонусите струват по-малко, отколкото стойността им за клиента.

2. Конкуренция на базата на цената

Ако вашият конкурент намалява цените, се радвайте, защото той губи бизнеса си. Никога не намалявайте цените. Използвайте продажби в две стъпки, градете стълба на продажбите. Ако клиентът се интересува от цената, това не е негова грешка, а проблем с Lead generation. Няма да спечелите, ако смятате, че ви избират само въз основа на цената. По-добре е да имате по-малко клиенти, които ви носят повече печалба. Тогава можете да се съсредоточите върху тях, предоставяйки им по-добра услуга. А тези 80%, които избират въз основа на цената и носят 20% от печалбите, оставете на вашите конкуренти.

3. Продавате и забравяте

Трябва да знаете какво да правите с клиента след продажбата. Има много начини да поддържате комуникация с него, за да купи още нещо от вас - дори може да му продадете продукти на вашите партньори и конкуренти, ако нямате аналогична оферта.

4. „Това няма да работи при мен“

Някои собственици на бизнес, първоначално не вярват в ефективността на един или друг полезен модел на действие. Те си мислят: „Това няма да работи при мен“ и бездействат. Всъщност, всичко работи, просто трябва да се опита, вместо да се говори. Ако искате да получите резултат, който имат всички, правете същото като всички останали! Ние ви предлагаме модели, които ви позволяват да действате по друг начин. Необходимо е само да се изпробвате всеки от тях във вашите условия.
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