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 БТПП в медийното пространство                17.06.2014      
http://www.bcci.bg/news/7755
XXXIII-то Редовно Общо събрание на БТПП - 17 юни 2014 г.
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На състоялото се днес, 17 юни,  XXXIII-то Редовно Общо събрание на БТПП беше избран нов 83-членен Управителен съвет.

За председател на Управителния съвет на БТПП бе преизбран Цветан Симеонов.

За зам.-председател  на УС на БТПП бе преизбран Георги Стоев.

За членове на новия Изпълнителен съвет на БТПП, освен председателя Цветан Симеонов и зам.-председателя Георги Стоев, бяха избрани Тодор Табаков, Евгени Евгениев, Радка Стаменова, Миряна Калчева, Лъчезар Искров, Иван Стоименов и Васил Тодоров.

Приетите от Общото събрание Насоки за дейността в периода 2014 – 2018 включват гарантиране на макроикономическата стабилност, подобряване на условията за стопанска дейност повишаване усвояването на средствата от европейските фондове, осигуряване на условия за успешно и устойчиво развитие на енергийния сектор в България, усъвършенстване на образователната система, двустранното и тристранно сътрудничество, подпомагане на българските фирми.

Утвърден бе бюджет за приходите по дирекции и разходите по икономически елементи за периода 2014 – 2018 г.

В рамките на Общото събрание бе осъвременен Устава на БТПП. С направените промени се поставя акцент върху електронните средства за комуникация и необходимостта от намаляването на административната тежест.

За повече информация:

· Отчет за дейността на УС на БТПП за периода 2009 – 2013 г.
· http://www.bcci.bg/resources/files/1_Otchet_za_dejnostta_BTPP_2009-2013_(book).pdf
· Отчет за изпълнението на Насоките за дейността на БТПП за периода 2009 – 2013 г.; http://www.bcci.bg/resources/files/2_za_OS_Otchet_Nasoki_izpulnenie_kum_jan2014_dopulneni.pdf
· Насоки за дейността на БТПП за периода 2014-2018 г.
http://www.bcci.bg/resources/files/3_Novite-nasoki-OS-2014-sled-IS.pdf 
=================================
http://www.jivotatdnes.bg/archive/pdf/JZ-2014_JD104.pdf
17 - 23 ЮНИ 2014                              Галина Спасова                            Стр. 5
Предприемачите се притесняват от лошо работещата администрация
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Цветан Симеонов, председател на БТПП:  Бизнесът се нуждае от бързо решаване на поставяните въпроси, независимо от предизборната или следизборна ситуация в страната
 С  Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата, разговаря Галина Спасова

-Как се отразява на българския бизнес  като цяло много бързо променящата се политическа обстановка? В близък план и в по-далечна перспектива?
- В сегашната ситуация предприемачите се тревожат, че и в предизборния и следизборния период  ще се сблъскват с неработеща или лошо работеща администрация. Българският бизнес  очаква застой в работата на администрацията и фирмите имат притеснения, че техните въпроси няма да бъдат решавани бързо и компетентно от съответните институции.  Това показват резултатите от експресна анкета сред членове на Българска търговско-промишлена палата (БТПП), проведена по повод развитието на ситуацията в страната. 

Във високорегулираната европейска среда правилното функциониране на бизнеса много зависи от правилното функциониране на администнрацията. Затова БТПП отправя послание към администрацията на средно и изпълнителско ниво да полага усилия и с по-голямо старание да обслужва бизнеса, за да не се почувства така тежко отсъствието на стабилно правителство. Българският бизнес се нуждае от бързо решаване на поставяните въпроси, независимо от предизборната или следизборна ситуация в страната.

 

-Как реагират или биха реагирали  реалните и потенциални  външни инвеститори?
-Не е нормална ситуацията, при която през  година да се сменят правителствата. Това се отразява както инвеститорите от чужбина, така и на българските предприемачи, които са склонни да забавят реализацията на проектите си. Трябва да се помни, че потенциалните инвеститори обръщат внимание и на бизнес средата и макроикономическата стабилност. В макроикономически план през последните години успяхме да запазим водещи позиции по най-нисък дълг и по най-малък бюджетен дефицит в ЕС. По отношение на бизнес средата започнаха да се правят стъпки за намаляване на административната тежест за фирмите, но все още са нужни много усилия да се промени ситуацията и да се съкрати бюрокрацията. Тя си остава проблем номер едно.

 

-Какви са рисковете  или  ползите от силното раздвижване  във властовите пластове?
-В краткосрочен план ще има отрицателно въздействие, но ако се даде време на новоизбраните управляващи, има възможност и за положителен резултат за икономиката. Има притеснения, че предсрочните избори ще забавят одобряването от ЕК на оперативните програми за усвояване на европейските фондове, а отговорността за това ще продължава да се прехвърля и размива. 

 

-Какво очаква българският бизнес  от бъдещото правителство предвид неизбежните скорошни избори? Най-добрият реалистичен сценарий?

-Основните приоритети, които според бизнеса е важно да си поставят управляващите са поддържане на макроикономическа стабилност и ниски нива на данъците. Необходимо е също така да се спазват и сроковете, по които държавата се разплаща с фирмите. Сериозно внимание трябва да се обърне върху облекчаването на микро, малките и средни фирми. Такива промени са неизбежни и в ЕС, но не бива да чакаме отново това да дойде наготово и отгоре. Добре е да поемем нещата по-смело в наши ръце. Да изпреварваме събитията, както успяват в Естония и в Унгария, а не все да изоставаме и да се мъчим да догонваме. Някои от стъпките, които се предприеха вече са добри, но е необходим по-решителен напредък. В тази връзка БТПП подготви предложения за законодателни промени и ще настояваме за тяхното изпълнение. Те третират излишни административни тежести за микро-, малките и средни предприятия в страната, които и сега не се изпълняват, но са основа за корупционни практики. 

Изключително важно е и електронното управление – то трябва да се постави като приоритет, а не да се отлага. Това е начинът, чрез който ще реагираме на една от най-сериозните пречки пред инвеститорите ни (според проучванията на БТПП) – лошото административно обслужване и свързаната с него корупция.

=================================
http://www.bcci.bg/news/7754
Български бизнес форум в Будапеща – израз на доброто сътрудничество между БТПП и Унгарската търговско-промишлена камара
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В Будапеща бе проведен Български бизнес форум с подкрепата на Унгаро-българската стопанска камара (УБСК). 

 В приветствие към участниците във Форума Петър Дунаи, главен секретар на Унгарската търговско-промишлена камара (УТПK), представи дейността и услугите на УТПК,  значимостта й за икономиката на страната и ролята й за интернационализацията на МСП.

 Росен Ткаченко, президент на Унгаро-Българската Стопанска Камара, представи целите и акцентира върху главните насоки в дейността на Камарата, както и върху някои по-значими събития, организирани в Унгария и България в последните години с цел активизиране на търговско-икономическите връзки между двете страни.

 

Ткаченко предаде приветствие от Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата, към участниците във форума. 

В своето обръщение Симеонов подчертава традиционно доброто сътрудничество на БТПП с партньорски организации в Унгария, очертава възможни насоки за взаимодействие, изразявайки надежда за разширяване и развитие на бъдещо ползотворно сътрудничество с Унгаро-Българската Стопанска Камара. Би бил изключително полезен положителният пример от опита на Унгария, който да бъде приложен в защита на интересите на българската икономика. Председателят на БТПП изразява увереност, че настоящият форум ще допринесе за укрепването на деловите връзки между двете страни. 

 

Инвестиционният климат и бизнес възможностите в България бяха представени от Христо Етрополски, директор на дирекция "Секторно и инвестиционно обслужване" от Българска Агенция за Инвестиции.

 Ласло Варади, изпълнителен директор на Laveco Кft., говори по жизненоважна за бизнеса на тема: “Международна оптимизация на данъците в Европейския съюз". Фирмата "Лавеко" е основана през 1991 година, има свои представителства в 8 страни, като от 2004 г. има клон и в България. 

 Андраш Юрани, изпълнителен директор нa Leinonen Hungary Кft., представи историята и развитието на финландската семейна фирма, която вече има 13 офиса в 11 страни. 

"Лейнонен – свързващият мост между унгарското и българското счетоводство и администрация" бе тема, която предизвика голям интерес от страна на присъстващите. 

 На форума присъстваха повече от 30 представители от 6 страни. Официалната част бе последвана от разговори, дискусии и дегустация на български вина, специално подбрани за деня от Bulgarian Wine Embassy.
Приветствие от Цветан Симеонов, председател БТПП:

         http://www.bcci.bg/resources/files/iz591~4.PDF
 Презентациите могат да се прочетат на уебсайта на Камарата: www.hbcc.eu
================================================
http://www..bcci.bg/ 
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  GS1 обнови стандартите си за следeне на продукти в реално време

GS1 България при БТПП информира деловите среди относно едно фундаментално решение за работа на търговските партньори в глобалната мрежа. На 6 юни 2014 г., в Брюксел GS1 обяви обновяването и ратифицирането на своите EPC информационни услуги (EPCIS) и Бизнес речник на основните понятия (CBV). Заедно, те поставят основите за споделяне на информация в реално време между бизнес партньори относно движението, историята и статуса на стоките по веригите за доставки в целия свят.

Голяма част от подобренията на стандарта EPCIS 1.1 имат отношение към нарастващите нужди от проследимост в индустрията. Стандартите за права и обратна проследимост на продукти могат да подобрят безопасността на потребителите и да увеличат цялостната ефективност на веригите за доставки.

„Това е фундаментална стъпка към глобалната мрежа за проследимост“, коментира Ханс-Журген Матерн, ръководител на „Устойчивост и регулаторни въпроси” към МЕТРО АД.

EPCIS 1.1 поддържа данни за партидите на продуктите, където сериализацията невинаги е възможна, като например при пресни храни. Според Андрю Кенеди, съпредседател на работната група, разработила актуализацията, това дава много съществено предимство на хранително-вкусовата промишленост - чрез идентификация на ниво партида да повиши прозрачността по веригата за доставки и да я направи още по-сигурна.

Познаването на различните атрибути на продуктите и историята на търговските партньори, участващи в процеса по управление на тези продукти, или притежатели на търговските марки е важно за здравеопазването и хранително-вкусовия сектор – както и възможността за събиране на данни в реално време, като например срок на годност. "Подобряването на възможността за записване на информация относно съставките, използвани при производството на даден продукт, е от голямо значение за повишаване на доверието на потребителите към безопасни храни и продукти", казва Пол Лотиан, архитект „Бизнес решения“ към Tyson Foods, Inc.

Текстилният сектор също ще се възползва от актуализирания стандарт, като увеличи точността при инвентаризация и подобри зареждането на стоки по рафтовете в търговските обекти.

Според Стив Брат, главен технически служител в GS1 Global, настъпило е времето за осъществяване на оперативна съвместимост по веригата за доставки по този начин. "Свидетели сме на нарастващото търсене на безопасност и сигурност на доставките. Работната група, която разработи тези актуализации, взе под внимание последните регулаторни изисквания към индустрията, както и нуждите на бизнеса за работа в глобалната мрежа на търговските партньори."

"EPCIS 1.1 позволява трансформирането на вътрешни и външни процеси в решение, осигуряващо оперативна съвместимост", добавя г-н Матерн.

"Използването на стандартите GS1 като EPCIS v1.1 за нуждите на сериализацията и проследимостта ще бъде ключово за безопасността на веригата за доставки в здравеопазването, тъй като подпомага изпълнението на новите регулации в световен мащаб, казва Лойд Мейгър, ръководител „Глобална проследимост“ към AbbVie. "Това ще бъде основополагащо за здравната общност в САЩ да отговори на изискванията на американския Закон за качеството и сигурността на лекарствата (DQSA), свеждайки до минимум възможностите за замърсяване, примесване, отклоняване или фалшифициране на лекарствени продукти."

=========================
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4-%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81-%D0%BD%D0%B0%D0%B9-%D0%BD%D0%B8%D1%81%D0%BA%D0%B0-%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%8A%D1%87%D0%BD%D0%B0-%D1%82%D0%B5%D0%B6%D0%B5%D1%81%D1%82-%D0%B2-%D0%95%D0%A1_l.a_i.550658_at.1.html
България сред страните с най-ниска данъчна тежест в ЕС

16.06.2014 | 16:30

по статията работи: Христомира Бочкова 
Налозите върху потреблението са били основен източник на постъпления в хазната

България е сред страните с най-ниска данъчна тежест в Европейския съюз - 27,9%. За държавите-членки на Европейския съюз тя е представлявала 39,4% от брутния вътрешен продукт през 2012 г. Това е повишение в сравнение с 2011-та г., когато размерът е бил 38,8% от БВП, става ясно от данни на Евростат. В Еврозоната данъчната тежест пък е възлизала на 40,4% от БВП.
  
Латвия е със същата процентна стойност както България - 27,9%, Литва – 27,2%, Румъния и Словакия са с по 28,3%, а Ирландия 28,7%. Над 40% от БВП е бил делът на данъците в Дания или 48,1%, за Белгия - 45,4%, Франция - 45,0%, Швеция - 44,2%, Финландия - 44,1%, Италия – 44,0% и Австрия - 43,1%.

За повечето страни основен източник на данъчни постъпления са били данъците върху труда. За България този дял е най-ниският в ЕС - 32,9%. Същевременно само в Хърватия, Малта, Румъния и България данъците върху потреблението са представлявали основен източник на постъпления в хазната.

=============================================

http://www.segabg.com/article.php?id=703508
България е първа в Европа по приходи от данъци върху потреблението

НИКОЛА КОЛЕВ

България е на първо място и е рекордьор в Европа по приходи от данъци върху потреблението, сочат оповестени вчера данни на Евростат за периода 2011 - 2012 г. Косвените данъци като ДДС и акцизи са донесли цели 53.3% от всички постъпления в хазната през 2012 г. Година по-рано те са били 51.9%, а през 2002 г. - едва 41.6%. Числото е почти два пъти по-голямо от средното за целия Европейски съюз (ЕС). Средно за 28-те страни на съюза данъците върху потреблението осигуряват 28.5% от всички данъчни приходи през 2012 г.
Близо до нас по този показател са само Хърватия с 49.1% и Румъния с 45.1%. Четвъртата в класацията - Малта, "облага" потребителите с 38.8%. На обратния полюс са Белгия с 23.7-процентен дял на косвените данъци в общите приходи и Франция с 24.7%. Интересна тенденция е, че в страните, които имат повече приходи от косвени данъци, техният дял расте през годините. Точно обратното е в развитите икономики в ЕС - делът на данъците върху потреблението намалява.
Като цяло страната ни продължава да е сред държавите с най-ниско данъчно бреме в ЕС. Данъчните приходи у нас съставляват 27.9% от брутния вътрешен продукт (БВП) през 2012 г., а през 2011-а са били 27.3%. Любопитно е, че процентът е бил приблизително същият и през 2002 г., когато още не беше въведен така нареченият плосък данък - 28.5%. Средно за ЕС данъците през 2012 г. са 39.4% от общия БВП на съюза. С най-ниско ниво на облагане е Литва - 27.2 на сто, процентите в Латвия са както в България - 27.9, а в Румъния и Словакия - по 28.3. Данъчната тежест е най-висока в Дания - 48.1%, Белгия - 45.4%, Франция - 45%, Швеция - 44.2%, Финландия - 44,1%, Италия - 44% и Австрия - 43.1%.
За повечето страни в ЕС основен източник на данъчни постъпления са били налозите върху труда, а средно за съюза те съставляват 51% от всички данъчни приходи през 2012 г. В България този дял е най-ниският - 32.9%. Близо до нас са Малта с 34.6%, Кипър с 37.1% и изненадващо Великобритания с 38.9%. Във всички останали страни в ЕС делът на данъците върху труда надхвърля 40 процента, за да достигне 58.6% в Швеция.
ДЕФЛАЦИЯ
България е на второ място по спадане на потребителските цени (дефлация) в ЕС през май, отчита Евростат. В страната ни е измерено понижение от 1.8% на потребителските цени на годишна база (по еврометодологията). Изпреварва ни само Гърция, където дефлацията достига 2.1% през петия месец на годината. На другия полюс е Австрия, където годишната инфлация през май e 1.5%. Следват Люксембург и Румъния с 1.4% и 1.3%. Евростат потвърди първоначалната си оценка, че годишната инфлация в еврозоната се е забавила до 0.5% през май от 0.7% през април. През май миналата година инфлацията е била 1.4%, припомнят от статистическата служба.
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Чобанов: Правителството не източва държавните дружества, точно обратното
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Свързани материали

Брюксел възстанови на България 860 млн. евро
МВФ прогнозира ускоряване на българската икономика
Корпорациите превзеха властта
Спекулира се, че предприятията са източвани, което не отговаря категорично на истината, но същото не може да се твърди за периода 2010-2013 година. Няма изземване на извънредни средства, а се касае за нормалното плащане на дивидент, съгласно нормативната уредба, така министърът на финансите Петър Чобанов коментира изземването на средства от държавните дружества в полза на бюджет, провеждано в последните дни.

 

Министерството на финансите припомня, че срокът за внасяне на отчисленията, съответно дивидент, за държавата винаги е бил един и същ, а именно - 31 май, съответно 15 юли за дружествата, изготвящи консолидиран финансов отчет, заложен в съответните актове за изпълнение на бюджета. Отчитайки влошеното финансово на БЕХ ЕАД, през 2013 г. срокът бе удължен до 15 ноември. През настоящата година сроковете са 16 юни и съответно 15 юли за дружествата, изготвящи консолидиран финансов отчет.

 Предвид поетите ангажименти на правителството на Пламен Орешарски по отношение на дивидентната политика на държавата, считано от бюджетната 2014 г. стартира плавно намаляване на ставките с 10% всяка година до достигане на 50% размер на отчисленията.

 „Целта е запазване на по-голям разполагаем паричен ресурс в държавните дружества, изпълнение на инвестиционните им програми и стабилизиране на финансовото им състояние. Планираните постъпления от дивидент за 2014 г. са в размер на около 100 млн. лв. и няма да бъдат надхвърлени“, коментира министър Чобанов.

 Положителни ефекти за държавните дружества се очакват от намаляване на процента на отчисления от печалбата от 80 на 70 на сто.

 Предвидена е възможност за акционерни дружества, изготвящи консолидирани финансови отчети, при определяне размера на дивидента, да бъде взето предвид цялостното финансово състояние на дружествата в групата, а не както досега на всяко отделно предприятие.

 Има приспадане на натрупаните загуби от минали години, преди разпределение на реализираната печалба.

 Осен това за разлика от миналата година лечебните заведения за болнична помощ няма да плащат дивидент на държавата.
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Държавни фирми внасят 100 милиона лева в хазната 

16.06.2014 20:06 | Бизнес
СВЪРЗАНИ ТЕМИ

Пише се закон за държавните фирми 

Държавата ще печели по-малко от фирмите си 1
"Епъл" пласира облигации за 17 млрд. долара 

Около 100 млн. лв. дивидент от държавните фирми би трябвало да получи хазната през 2014 г., съобщи финансовото министерство. Вчера изтече крайният срок, в който компаниите трябваше да направят 70% отчисления от печалбите си в полза на фиска. Единствено за холдингите, които изготвят консолидиран отчет, срокът е 15 юли.

Превеждането на дивидента се превърна в политическа тема в неделя, след като лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов обвини кабинета “Орешарски”, че декапитализира държавните дружества и ги вкарва във фалит.

В отговор вчера финансовият министър Петър Чобанов припомни, че голямото обезкървяване на дружествата се случи всъщност през мандата на ГЕРБ.

През 2010 г. отчисленията към бюджета скочиха от 50% на 80%, а през м.г. такива се наложи да правят дори държавните болници. В края на 2009 г. държавата си поиска допълнителен дивидент в размер на 252 млн. лв. През 2012 г. пък бе разпоредено компаниите да преведат и неразпределени от предходни години печалби. Тъй като зад някои от тях не стоеше паричен ресурс, дружествата се налагаше да теглят заеми, за да ги платят, обясниха от министерството на икономиката вчера.

Кабинетът “Орешарски” обеща поетапно да намалява дела на отчисленията и т.г. те бяха свалени на 70%. Допълнителните 88 млн. лв., които в края на м.г. бяха преведени в бюджета от резервните фондове на 10 дружества, т.г. им се приспадат от дължимия дивидент, обясниха от финансовото министерство. Болниците изцяло са освободени от плащане.

ДО 300 МЛН. ЛВ. ВНОСКИ ПРИ ГЕРБ

Най-голям превод към бюджета са направили държавните компании през 2009 г., когато постъпленията са достигнали 302 млн. лв. От тях само 56 млн. лв. са редовните отчисления, а останалите са преведени допълнително. През 2010 г. в хазната постъпват 143 млн. лв. при първоначално разчетени 43 млн. лв. През 2011 г. дивидентът достига 160 млн. лв. заедно с допълнителния превод от неразпределената печалба на “Булгартабак” в размер на 42 млн. лв. Направените вноски през 2012 г. скачат на 277 млн. лв. Няма информация за 2013 г.
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	ПЛАМЕН ОРЕШАРСКИ: ЩЕ ПРОДЪЛЖИМ ДА РАБОТИМ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА ПАРАМЕТРИТЕ НА ЕНЕРГИЙНАТА ЕФЕКТИВНОСТ

	16 Юни 2014

	Европейската дискусия за климатичните цели за следващите 15 години беше акцент в разговора на министър-председателя Пламен Орешарски с европейския комисар за действия по климата Кони Хедегор в Министерския съвет. „Принципно подкрепяме намаляването на емисиите и подобряването на всички екологични параметри. В същото време запазваме известен скептицизъм по отношение на крайните цели. Считаме, че те могат да не бъдат толкова амбициозни. Ще продължим активно да участваме в дебатите с оглед и на равномерното разпределение на тежестите между държавите-членки“, каза министър-председателят след срещата. Той подчерта, че  климатичните цели трябва да бъдат балансирани с целите на икономическото развитие и да не допринасят за влошаването на конкурентоспособността на европейските икономики като цяло. Премиерът и европейският комисар се съгласиха, че големият резерв за българската икономика е енергийната ефективност. „Ще продължим да работим по отношение на подобряване на параметрите на енергийната ефективност – един параметър, по който България изостава“, добави министър-председателят Орешарски.

„Измененията на климата не са някаква далечна заплаха. Това е нещо, което въздейства върху живота на хората. Ето защо трябва да обърнем внимание на климата, на енергийната зависимост, на енергийната сигурност и същевременно трябва да се погрижим за икономиката, за растежа, работните места и конкурентоспособността“, изтъкна еврокомисар Кони Хедегор. Тя обърна внимание на значението на енергийната ефективност. „Днес Европа всеки ден изпраща 1 милиард евро вън от Европа, като по този начин се разплаща за вноса на изкопаеми горива отвън. Всеки ден изтичат 300 милиона евро към Русия, за да платим за получените изкопаеми горива от там. Не е ли по- интересно да повишим енергийната ефективност, да работим по- добре за енергийната политика на Европа, за да може да инвестираме тези пари в Европа“, каза европейският комисар. Г-жа Хедегор отбеляза, че има много предизвикателства пред енергетиката на България. „В Комисията се опитваме да съчетаем амбициозните цели във връзка с измененията на климата с повишаване на ефективността в енергетиката и на конкурентоспособността“, подчерта еврокомисарят.
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ПЕТЪР ЧОБАНОВ: ДИВИДЕНТНАТА ПОЛИТИКА НА ДЪРЖАВАТА ЦЕЛИ ЗАПАЗВАНЕ НА ПО-ГОЛЯМ РАЗПОЛАГАЕМ ПАРИЧЕН РЕСУРС В ДЪРЖАВНИТЕ ДРУЖЕСТВА, ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНВЕСТИЦИОННИТЕ ИМ ПРОГРАМИ И СТАБИЛИЗИРАНЕ НА ФИНАНСОВОТО ИМ СЪСТОЯНИЕ

16.06.2014

По повод запитвания и коментари от последните дни за изземване на средства от държавните дружества в полза на бюджета, което е представено като нещо извънредно, министърът на финансите Петър Чобанов коментира:

„Спекулира се, че предприятията са източвани, което не отговаря категорично на истината, но същото не може да се твърди за периода 2010-2013 година. Няма изземване на извънредни средства, а се касае за нормалното плащане на дивидент, съгласно нормативната уредба".

Министерството на финансите припомня, че срокът за внасяне на отчисленията, съответно дивидент, за държавата винаги е бил един и същ, а именно - 31 май, съответно 15 юли за дружествата, изготвящи консолидиран финансов отчет, заложен в съответните актове за изпълнение на бюджета. Отчитайки влошеното финансово състояние на БЕХ ЕАД, през 2013 г. срокът бе удължен до 15 ноември. През настоящата година сроковете са 16 юни и съответно 15 юли за дружествата, изготвящи консолидиран финансов отчет.

Предвид поетите ангажименти на правителството на Пламен Орешарски по отношение на дивидентната политика на държавата, считано от бюджетната 2014 г. стартира плавно намаляване на ставките с 10% всяка година до достигане на 50% размер на отчисленията. „Целта е запазване на по-голям разполагаем паричен ресурс в държавните дружества, изпълнение на инвестиционните им програми и стабилизиране на финансовото им състояние. Планираните постъпления от дивидент за 2014 г. са в размер на около 100 млн. лв. и няма да бъдат надхвърлени", коментира министър Чобанов.

С Разпореждане №5 от 11.06.2014 г. Министерският съвет, в качеството си на орган, упражняващ правата на държавата в търговските дружества с държавно участие в капитала, определи размера на отчисленията от печалбата, съответно дивидент, по годишния финансов отчет след данъчно облагане за финансовата 2013 г., които дружествата следва да внесат в полза на държавата, след направени и гласувани предложения от управителните им органи. Положителните ефекти за държавните дружества се очакват от:

-          Намаляване на процента на отчисления от печалбата от 80 на 70 на сто, в съответствие със заложените параметри в Закона за държавния бюджет на Република България за 2014 г. по отношение на планираните постъпления от дивидент през бюджетната година.

-          Предвидена е възможност за акционерни дружества, изготвящи консолидирани финансови отчети, при определяне размера на дивидента, да бъде взето предвид цялостното финансово състояние на дружествата в групата.

-          Приспадане на натрупаните загуби от минали години, преди разпределение на реализираната печалба.

-          Изключване на лечебните заведения за болнична помощ от обхвата на разпореждането.

-          Приспадане на извършените в края на 2013 г. плащания към бюджета от страна на държавни дружества и предприятия в изпълнение на ПМС №285/2013 г.

-          Увеличаване на срока за внасяне на дивидент в бюджета.

За разлика от предходни години, когато текстовете, касаещи отчисляването на дивидент бяха включвани в съответното постановление за изпълнение на държавния бюджет, през 2014 г. тези текстове са разписани в отделен акт на Министерския съвет. С приемане на Разпореждане №5/2014 г. се осигуряват условия за изпълнение на приходната част на държавния бюджет за 2014 г., в частта на неданъчните приходи от дивиденти.

Дивидент от държавните дружества се събира регулярно от 1998 г. до момента, като първоначално ставките са на нива от 20 до 30% от реализираната печалба, а от 2002 г. до 2009 г. ставката е в размер на 50%, като са изключени лечебните заведения, държавните предприятия и плащанията по главниците на държавногарантирани валутни кредити. Считано от 2010 г. до 2013 г. - ставката вече в размер на 80% от печалбата, като отпада облекчението за дружествата, изплащащи държавногарантирани заеми. Считано от 2011 г. държавните предприятия също са задължени да правят отчисления за държавата от печалбата, а от 2013 г. - и лечебните заведения следва да разпределят дивидент.

Още в края на 2009 г., са приети решения от Министерския съвет за разпределяне на допълнителен дивидент от седем дружества и предприятия - общо 252,3 млн.лв. с ПМС №247 и №301 от 2009 г., извън заложения в държавния бюджет в размер на 50% от печалбата. Общо постъпленията през 2009 г. са в размер на 301,6 млн.лв., от които само 56,2 млн.лв. са в изпълнение на постановлението за изпълнение на държавния бюджет.

В изпълнение на Мярка №11 от приетите с РМС № 180/2010 г. Мерки за подкрепа на заетостта, домакинствата, бизнеса и фискалната позиция и направените изменения и допълнения в постановлението за изпълнение на бюджета, размерът на дивидента за държавата от държавните търговски дружества е увеличен от 50 на 80 на сто. В резултат на това, в държавния бюджет постъпват средства в размер на 142,5 млн.лв. при първоначално разчетени 43 млн. лв., т.е. допълнително са изтеглени 100 млн. лева.

През 2011 г. постъпилите средства от дивидент са в размер на 159,6 млн.лв. при планирани 58,1 млн.лв., в резултат и на допълнителен дивидент от неразпределената печалба от „Булгартабак холдинг" АД (42,3 млн. лв.).

В допълнение към ставката от 80% от печалбата, през 2012 г. в Постановлението за изпълнението на държавния бюджет са заложени текстове за разпределение изцяло в полза на държавата и на натрупаните неразпределени печалби от минали години на държавните дружества. В много от дружествата зад тези печалби не стоеше реален паричен ресурс, което затрудни значително дружествата при изпълнение на постановлението и влоши допълнително финансовото им състояние, най-вече дружествата от сектор Енергетика. При планирани 176 млн.лв., в държавния бюджет постъпват 277,2 млн. лв., в т.ч. и дивидент в размер на 100% от печалбата на „Държавна консолидационна компания" АД.

През 2013 г. и лечебните заведения, независимо от тежкото финансово състояние, в което се намира секторът, са задължени да разпределят 80% от печалбата си в полза на държавата, като разпоредбата беше премахната от 2014 година.

„Видно от горното, периодът на управление на правителството на ГЕРБ (2009 г. - 2013 г.) по отношение на държавните дружества се характеризира с увеличени ставки за разпределяне на печалбата, източване на натрупаните в миналото резерви и ресурси на фирмите, в резултат на което се влошава ликвидното им състояние, ограничават се възможностите им за инвестиции, както и възможностите им за развитие", коментира министър Чобанов.
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http://www.mi.government.bg/bg/news/dragomir-stoinev-balgarskite-grajdani-nyama-da-platyat-nito-lev-po-yujen-potok-1753.html?p=eyJ0eXBlIjoiaG90In0=
Драгомир Стойнев: Българските граждани няма да платят нито лев по "Южен поток"

 13 юни 2014

Проектната компания „Южен поток България“ не е заявител по ЗОП, за да обявява процедура по този закон

Българските граждани няма да платят нито лев по проекта „Южен поток“, заяви в Народното събрание министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев и се обърна към народните представители от ПП ГЕРБ с думите: „През 2012 година вие сте предложили БЕХ да издаде корпоративни гаранции за заем, но ние категорично отхвърлихме това. Няма държавни гаранции за реализирането на проекта“. Стойнев припомни, че според договорените през октомври миналата година условия между българската и руската страни, заемът ще се изплаща в продължение на 22 години, след което страната ни ще започне да получава на 100% дивидентите си. Министърът определи проекта като стратегически за държавата, геостратегически за региона и важен за останалите държави, през които ще преминава газопроводът.

Министърът на икономиката и енергетиката подчерта, че в момента съмненията на Европейската комисия са насочени към Междуправителственото споразумение от 2008 г. и начина на създаване на проектната компанията „Южен поток България“ през 2011 г. „Вие питате защо компанията не е действала по ЗОП, а е обявила търг за избор на изпълнител. Отговорът е еднозначен: проектната компания „Южен поток България“ не е заявител по ЗОП, за да обявява процедура за избор на изпълнител по този закон, и това ясно е посочено в писмо – становище от Агенцията по обществени поръчки от 2011 г. Търгът за избор на изпълнител днес е направен по начина, по който вие сте избрали проектант, когато сте управлявали“, обърна се към народните представители от ПП ГЕРБ Стойнев и допълни: „Ако ви сте сбъркали, сбъркали сме и ние. Нашата задача днес е да защитим това, което вие сте свършили през 2011 г., защото проектната компания „Южен поток България“ е направена по време на вашето управление без обявяването на търг или конкурс. В момента Европейската комисия това ни пита и ние това отговаряме“.

Срокът, който е даден на България за отговор, е 30 дни - до 4-ти юли т.г. Информацията, която страната ни трябва да предостави на ЕК, в момента се подготвя и обобщава. По думите на Стойнев, сега България полага усилия да оправдае действията на правителството на Тройната коалиция за подписване на Междуправителственото споразумение и правителството на ПП ГЕРБ за начина на създаване на проектната компания „Южен поток България“ и идеята да не следва Закона за обществени поръчки.

На въпроса какъв е размерът на средствата, разходвани до момента по проекта „Южен поток“, министър Драгомир Стойнев отговори: От самото създаване на проектната компания през 2011 г. до сега българската страна е похарчила 11,5 млн.лв., но подчертавам, че българският данъкоплатец няма да плати нито лев за изграждането на проекта „Южен поток“. Капиталът на проектната компания ще бъде вдигнат, едва когато БЕХ получи заем.

========================================............................

http://www.mi.government.bg/bg/news/Kam+momenta+nyama+promyana+v+rejima+za+dostavka+na+gaz+za+Balgariya-1756.html
Към момента няма промяна в режима за доставка на газ за България

 16 юни 2014 

Българската страна следи с особено внимание динамично променящата се ситуация, свързана с доставките на природен газ за България и Европа през Украйна и при необходимост има готовност да предприеме незабавни действия за защита на интересите на българските потребители.

Към момента няма промяна в режима за доставка на газ за България и параметрите са в рамките на договорените.

Няма констатирани технически индикации за прекъсвания или промяна на характеристиките на потока в рамките обмена на информация между диспечерските центрове на българския газопреносен оператор "Булгартрансгаз" ЕАД и газопреносните оператори по пътя на газа от Русия към България. Няма промяна на физическия поток и налягането на входните точки на страната.

За гарантиране на сигурността на газовите доставки в България се следват редица мерки, даващи възможност за своевременни действия и обезпечаване на нуждите на потребителите в страната.

Към днешна дата в ПГХ "Чирен" има налични 355 млн.куб.м природен газ, като във връзка с динамичната ситуация в Украйна в хранилището продължава да се нагнетява газ и в момента.

Възможността за дневен добив от ПГХ "Чирен" при сегашните нива на активен газ е средно около 3,3 млн.куб.м./ден., което осигурява около 65% от дневното потребление за този период от годината, при настоящите метеорологични условия в страната. При посочените нива, добивът на количества от ПГХ "Чирен" ще осигурява доставки за минимум 100 дни.

Освен добив от хранилището, в страната се осъществява и местен добив.От 1 януари 2014 г. е осигурена техническа възможност за пренос на от 1 млн. м3/д. до 3 млн. м3/д. природен газ, в посока от Гърция към България, в зависимост от възможностите на гръцката газопреносна мрежа, в изпълнение на задълженията по Регламент (ЕО) 994/2010 г.

При ползването на всички тези ресурси е възможно да се осигури потреблението на газ в страната ни краткосрочно, без прекъсване на доставките за потребителите.

При негативно развитие на ситуацията и сериозни индикации за спиране на доставките за България, всички заинтересовани страни и обществеността ще бъдат своевременно информирани.
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http://www.monitor.bg/article?id=432518
СЛЕД КАТО МОСКВА ВРЪТНА КРАНЧЕТО НА КИЕВ

Газовите доставки за България без проблем засега

355 млн. куб. м нагнетени в „Чирен”, продължават да го пълнят

ТЕОДОРА ТОДОРОВА

17.06.2014   МОНИТОР

Минимум 100 дни ще се ползват натрупаните запаси в хранилището в Чирен.

Няма промяна в режима за доставка на газ за България и параметрите са в рамките на договорените, съобщиха в ранния следобед вчера от Министерството на икономиката и енергетиката, след като в 9 часа българско време Москва спря подаването на синьо гориво за Украйна. От ведомството допълниха, че към момента няма констатирани технически индикации за прекъсвания или промяна на характеристиките на газовия поток никъде по трасето, по което руският газ през Украйна стига до България. Няма промяна на физическия поток и налягането на входните точки на страната, съобщиха още от там.

Спирането на доставките от „Газпром“ за Украйна започна веднага след изтичането на поставения от руската компания срок, до който

„Нафтогаз Украйна” трябваше да плати 1,951 млрд. долара

от задълженията си. Няколкодневните преговори с участието и на европейския енергиен комисар Гюнтер Йотингер обаче приключиха без резултат. Сега спорът между Москва и Киев ще се решава в Арбитражния съд в Стокхолм. Русия вече подаде иск за 4,5 милиарда долара, на колкото според „Газпром” възлиза украинският дълг. Освен това „Газпром“ активира авансовото плащане, което означава, че за да получи гориво, Киев трябва да го предплати. Шефът на руския газов гигант Алексей Милер обаче е съобщил, цитиран от чуждите медии, че „Газпром“ няма да взима предвид украинското авансовото плащане, ако не се погасява дългът.

Българското правителство има готовност да осигури газ за минимум 3-4 месеца, коментира по-късно и вицепремиерът Даниела Бобева. Има решение на Министерския съвет да се нагнетяват допълнителни количества в хранилището в Чирен. Имаме идеи и за алтернативни доставки, добави Бобева.

Според актуалните данни, предоставени от икономическото ведомство, в момента в хранилището в Чирен има налични 355 млн. куб. метра синьо гориво, като нагнетяването на газ продължава и в момента. Дневно от хранилището могат да се добиват средно 3,3 млн. кубични метра. Това

осигурява около 65% от дневното потребление през лятото

което означава, че запасите в Чирен ще стигнат най-малко за 100 дни. Освен от хранилището газ може да се ползва и от местен добив, уточниха от ведомството, но не посочиха количества.

Допълнителна възможност за доставки в случай на криза е реверсивната връзка с Гърция, по която може да се внасят между 1 и 3 млн. кубични метра на денонощие в зависимост от възможностите на гръцката газопреносна мрежа.

При ползването на всички тези ресурси е възможно да се осигури потреблението на газ в страната ни краткосрочно, без прекъсване на доставките за потребителите, допълват от икономическото министерство, без да уточняват конкретен срок.

Украйна няма да спре транзита

Украйна възнамерява да изпълни транзитните си задължения за доставка на газ за Европейския съюз, съобщи вчера във Виена еврокомисарят Гюнтер Йотингер. Той изрази увереност, че Русия ще изпълни своите газови ангажименти към ЕС.

От ЕК съобщиха, че доставките за общността вървят нормално, а Русия не е активирала механизма за ранно предупреждение, който трябва да се задейства при опасност от прекъсване на доставките. Към момента няма насрочена следваща дата за тристранни консултации, но Йотингер коментира, че ще продължи да търси диалог.

Според шефа на „Газпром“ Алексей Милер проблемите с доставките на газ в Европа през Украйна ще се задълбочат през есенно-зимния период. Има рискове за транзита на газ през Украйна и те не са малки, отбеляза Милер, цитиран и от Ройтерс. По думите му за есенно-зимния сезон Украйна трябва да зареди в подземните хранилища около 7 милиарда кубични метра газ. "Не знам как с предплащането Украйна ще зарежда такива обеми", отбеляза той.

Малко по-късно от ЕК поискаха до края на лятото Украйна да повиши газовите си запаси от 13,5 на 20 млрд. куб. м. За да се гарантират доставките за ЕС, в хранилищата си Киев трябва да има 18 - 20 млрд.

Йотингер: ЕК може да подкрепи „Южен поток”

Европейската комисия може да подкрепи руския проект за газопровод „Южен поток”, заяви еврокомисарят за енергетиката Гюнтер Йотингер, цитиран от ИТАР-ТАСС. "Към този момент този проект нарушава европейското законодателство, но (ако бъдат отстранени нарушенията) аз мога да подкрепя този проект”, изтъкна Йотингер, цитиран от Ройтерс.

Аргументите за законността на газопровода "Южен поток", който се изгражда от "Газпром" за доставяне на газ директно за Европа, заобикаляйки Украйна, усложниха трудните преговори за цените, отбелязва още агенцията. Цитиран от ИТАР ТАСС, Йотингер е съобщил още, че преговорите по проекта ще бъдат възобновени при първа възможност. По думите му отначало ЕК възнамерява "да сондира мнение с руската страна какво намерение има по отношение на иска в Световната търговска организация (СТО)" срещу третия енергиен пакет на ЕС.

==========================================

http://www.segabg.com/article.php?id=703510
ДКЕВР иска 50% по-ниски цени за новите зелени централи

Поевтиняването ще отблъсне инвеститорите, прогнозират ВЕИ фирмите

	Румяна Гочева

	БГНЕС

Еврокомисарят по въпросите на климата Кони Хедегор (вляво) участва вчера в дискусия, посветена на околната среда и енергетиката. Тя заяви, че инвеститорите имат нужда от сигурност. "Едно от най-големите предизвикателства, стоящи пред много от държавите членки, е да има стабилна среда за инвестиции. Иначе как може да очакваме инвестиции в сектор енергетика занапред?", каза тя. В дискусията участва и Меглена Русенова от фотоволтаичната асоциация, която в същия ден разкритикува идеите на ДКЕВР за драстично намаление на цените на новите зелени централи.


Държавната комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР) предлага цените на тока от вятърни централи да бъдат намалени с около 20% от първи юли, а електроенергията от различните по мощност слънчеви централи да се изкупува средно с около 50% по-евтино в сравнение със сегашните цени. Предлаганите по-ниски стойности ще важат само за новите производители, които тепърва ще бъдат присъединени към енергийната мрежа. Това стана ясно при вчерашното обществено обсъждане на намеренията на регулатора.

Предложението на ДКЕВР е добро, но на практика е безвъзвратно закъсняло. В момента желаещите да инвестират във ВЕИ централи могат да се преброят на пръсти. Интересът към т.нар. зелен бизнес бе голям, когато държавата обещаваше гарантирани високи цени за изкупувания ток и дългосрочни договори. След бума на зелените централи и последвалото повишение на цените срещу тях започна непрекъснат натиск, включително и с въвеждането на квазиданъци - например орязването в полза на държавния енергиен оператор на 20% от приходите им. Освен това ДКЕВР обяви последните две години за "нулеви" за включването на нови големи зелени мощности. Вероятно политиката на ограничаване на ВЕИ-тата ще продължи и в новия регулаторен период. По думите на бившия председател на ДКЕВР Евгения Харитонова това се прави не само заради пренасищането със зелен ток, но и защото вече "няма място за перки и солари".

Работещите в момента ВЕИ производители ще продължат да получават цените, които са записани във вече сключените им договори. Неотдавна от ДКЕВР заявиха, че ще предложат законови промени, според които регулаторът ще може да налага какво количество ток да се изкупува от ВЕИ-тата по преференциални цени. Според шефа на ДКЕВР този процент не трябва да е по-голям от 50 на сто.

В момента зеленият ток се изкупува на 100% и това е задължително и по българските, и по европейските закони. Намаляването на този процент, дори и с поправки в закона, би изправило страната ни пред поредната наказателна процедура.

Окончателното решение за новите цени ще бъде взето от комисията на 1 юли. По време на обсъждането Българската соларна асоциация и фотоволтаичната асоциация обявиха, че не са съгласни с новите цени, тъй като те ще доведат до отлив на инвеститори. "Аз искам да се откажа от преференциалната цена, но каква е непреференциалната", попита Антон Желев от соларната асоциация. Според него в доклада за новите цени не се отчитат митата, които плащат ВЕИ фирмите, както и редица други разходи. Меглена Русенова от фотоволтаичната асоциация обвини ДКЕВР, че не спазва сроковете за представяне на доклада, за обсъждане и възражения. Председателят на регулатора Боян Боев все пак призна, че може би има неточности в доклада и поиска допълнителна среща с производителите на зелен ток.
БАЛАНСИ
Шефът на ДКЕВР Боян Боев съобщи, че комисията е започнала да изпраща писма до всички ВЕИ централи с искане да предоставят финансовите си отчети, за да може регулаторът да се запознае с тяхното финансово състояние. Той изглежда пропуска, че отчетите са публични и могат да бъдат прегледани във фирмените регистри. Ако някоя от компаниите си е спестила това задължение, то тя подлежи на глоба.
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http://www.segabg.com/article.php?id=703506
ЕК дава рамо за "Южен поток", но само ако е по правилата

Румяна Гочева

Вместо за пореден път да говори за нарушенията по проекта "Южен поток", вчера ЕК обяви, че е готова да подкрепи проекта, но само ако той отговори на изискванията на Третия енергиен пакет. Той забранява една компания едновременно да добива, транспортира и продава суровината. Брюксел смята, че по този начин се стимулира конкуренцията, докато "Газпром" счита това за дискриминация.
"В момента този проект нарушава европейското законодателство. Мисля, че ако нарушенията бъдат отстранени, ще можем да го подкрепим", съобщи вчера еврокомисарят по енергетика Гюнтер Йотингер на пресконференция във Виена, цитиран от РИА Новости. Изказването му идва на фона на провала на преговорите между Русия и Украйна за цената на синьото гориво. Йотингер бе представителят на ЕС в тези преговори.
"Това е двойствен въпрос: от една страна, засяга практиката, от друга страна, е въпрос на европейското право", каза още Йотингер. ЕС поиска България да спре всички работи по проекта, докато не бъдат изчистени всички нарушения.
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Йотингер: ЕК одобрява "Южен поток"
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по статията работи: Симеон Досев 
Има нужда от диверсификация на източниците на природен газ, смята еврокомисярят

Още по темата
  
Йотингер: Има опасност от газова криза в Европа през зимата
Преговорите между ЕК и Русия за "Южен поток" са прекратени
"Южен поток" зависи от положението в Украйна
Службата по енергетика към Европейската комисия одобрява проекта „Южен поток“, който ще доставя природен газ до Европа, без да преминава през Украйна. Това е завил във Виена еврокомисарят по енергетиката Гюнтер Йотингер, цитиран от New Europe.

По думите му в момента се водят преговори, за да се гарантира, че проектът отговаря както на европейското законодателство, така и на законодателството в областта на обществените поръчки, околната среда и защитата на конкуренцията.

По план газопроводът трябва да доставя природен газ от Русия през Черно море до България. От нашата страна синьото гориво ще отива до Гърция, Италия и Австрия.

Според Йотингер между Русия и ЕС има „взаимна зависимост“ в областта природния газ. Еврокомисарят изрази също така нуждата от деверсификация на източниците на газ, както и необходимостта от нови маршрути.

 Йотингер отбеляза също така, че до 5 години се очаква Азербайджан също да произвежда синьо гориво, което вероятно ще отвори Южния газов коридор.
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Вносът на България от ЕС е намалял

16.06.2014 | 17:05

по статията работи: Мария Добчева 
Спадът е най-голям при импорта от Азия 
Още по темата

Българският износ към Китай е скочил с 20% през последните месеци
Износът на България за ЕС е в размер на 6,2 млрд. лева
7% спад на износа в началото на годината
През първото тримесечие на 2014 г. вносът в България от страни от Европейския Съюз (ЕС) се е понижил, като неговият размер достига над 3 млрд. евро. В сравнение с края на миналата година импортът е намалял с 245,5 млн. евро, сочат данните на Българска народна банка (БНБ).

За първите три месеца на годината сме внесли суровини и материали на обща стойност близо 1 млрд. евро, след тях се нареждат инвестиционните и потребителските стоки. 

От европейските държави изъвн ЕС импортът ни през отчетения период е намалял с 272,7 млн. евро спрямо предходното тримесечие. В структурата на вноса от тези държави най-съществено е изменението при вноса на инвестиционни стоки, който е намалял със 70,9 млн. евро през първото тримесечие на годината спрямо предходното.

Вносът на страната ни от Балканските държави също се е свил до 501,8 млн. евро за периода януари-март 2014 г., но неговата структура остава без съществени промени. От тези страни продължаваме да внасяме най-много суровини и материали, следвани от потребителските и инвестиционните стоки, като пониженията спрямо миналия период в техните размери са незначителни. Отчетен е лек ръст в инвестиционните стоки за разлика от потребителските, като размерът им е намален до 92,9 млн. евро.

Относно вноса на страната ни от Америка данните сочат цялостно съкращение за първото тримесечие на тази година спрямо последното на миналата в размер на 33 млн. евро. Размерът на вноса на инвестиционните и потребителските стоки нарастват и достигат нива съответно от 88,6 млн. евро и 43 млн. евро. За разлика от него този на енергийните ресурси и суровините и материалите намаляват.

Най-значително е понижението на вноса от Азия. През първото тримесечие на годината спрямо предходното в стойностно изражение импортът е намалял с 166,3 млн. евро. С 98,8 млн. евро се е свил вносът от азиатските държави на енергийни ресурси през отчетния период, сочат данните.

Единствено вносът ни от други държави през първото тримесечие на 2014 г. отчита ръст и се равнява на 188,3 млн. евро. Най-голямо е увеличението от тези страни при внасяните енергийни ресурси, които са нараснали с близо 70 пъти спрямо предходното тримесечие.

Данните показват още, че през първото тримесечие на 2014 г. се запазва тенденцията най-много продукция да изнасяме за ЕС. Нейният размер обаче също се е свил през първото тримесечие на годината с 221,5 млн. евро спрямо октомври-декември 2013 г. и достига 3,145 млрд. евро. Спадът на общия експорт се дължи главно на намалените нива на износа на суровините и материалите, както и на енергийните ресурси. За периода януари-март 2014 г. България е експортирала суровини и материали на обща стойност 1,242 млрд. евро и потребителски стоки в размер на близо 1 млрд. евро. Инвестиционните стоки, изнесени от страната ни за страните от ЕС, отчитат леко увеличение през първото тримесечие на годината спрямо предходното от 25,8 млн. евро.

Износът ни за европейските страни извън ЕС за отчетния период е достигнал нива от 2,25 млрд. евро. Това означава, че експортът ни за тези държави за първото тримесечие на тази година спрямо предходното се е свил в парично изражение с 128,1 млн. евро. 

Към Балканските държави през първото тримесечие на годината най-много сме изнасяли суровини и материали. Техният размер в стойностно изражение обаче също бележи соад до 336,9 млн. евро спрямо октомври-декември 2013 г. Отчетен е общ спад на търговията ни с тези страни, като общо експортът ни за тях през янури-март 2014 г. е намалял с 69,2 млн. евро спрямо предходното тримесечие и достига сумата от 589,1 млн. евро.

Общият износ на България към Америка също се е понижил. За периода януари-март 2014 г. е 94,6 млн. евро, като за сравнение в края на миналата година е бил 111,8 млн. евро. Намалението се дължи главно на по-малкия износ на инвестиционни стоки към Америка.

Експортът на страната ни към азиатските държави също е намалял през първото тримесечие на годината спрямо предходното. В края на 2013 г. общият износ към тези страни е бил в размер на 858,0 млн. евро , а за периода януари-март се е свил до 578,0 млн. евро. В структурата на износа към Азия най-голямо намаление е отчетено при енергийните ресурси.

Към други държави за първото тримесечие на 2014 г. общият износ се свива до 236,5 млн. евро., като в структурата му няма съществени изменения спрямо предходния отчетен период.
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Получаваме 530 лв. повече за труда си
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по статията работи: Мария Добчева 
Средната заплата в страната ни се е увеличила през последните десет години, сочи проучване

Още по темата
  
754 лева е средната заплата през март
Общо 305 млн. лева са спечелили милионерите у нас
Увеличават се доходите на българите
С около 530 лв. се е увеличила средната заплата в България през последните десет години. През 2004 г. трудовото възнаграждение е било близо 150 евро (293 лв.), като за 2014 г. се предвижда да бъде 420 евро (около 822 лв.). Това сочи проучване на голяма банкова институция у нас.

През настоящата година спрямо предходната средната заплата в страната нараства със 7 евро или 14 лв. В бъдеще се очаква средномесечното трудово възнаграждение да достигне 434 евро или около 850 лв за 2015 г.През 2008 г. , когато световната икономическа криза започна, заплатите у нас са били 279 евро (около 546 лв.).

България все още се нарежда до страните с най-ниските заплати в Централна и Източна Европа. В Румъния средната заплата е с близо 100 евро повече от родната. Гражданите на Босна и Херцеговина също получават повече от нас. Съседите ни от Сърбия вземаха по-голямо възнаграждение за труда си до миналата година, като за тази се очаква заплатите им да бъдат понижени до нивото на българските.

Най-добро заплащане получават хърватите и словенците. В тези страни заплатите през 2014 г. са около 1 050 и 1 545 евро месечно, което е близо двойно повече в сравнение с тези у нас.

Украйна е единствената държава в региона, в която заплатите са по-ниски от българските. Там един зает получава месечно възнаграждение под 300 евро, като се очаква тази тенденция да се запази и през следващата година.

Проучването посочва още, че до края на годината БВП на глава от населението в България да достигне 5 585 евро. Това означава двойно нарастване за последните 10 години. През 2004 г. на един българин са се падали 2 624 евро от БВП на страната, а по време на кризата от 2008 г. 4 658 евро. Анализатори очакват през 2015г. този показател да достигне 5 807 евро.

За последните 10 години животът в страната ни е станал с 54,5% по-скъп, сочат данните на Националния статистически институт (НСИ). Най-голяма инфлация е отчетена през първия месец след присъединяването на България в Европейския съюз (ЕС). Потребителските стоки са поскъпнали със 7,1% за периода януари 2006 г.- януари 2007 г. След това инфлацията продължава да се повишава и достига 15,3% през юли на 2008 г. След март на следващата година се отчита спад в цените, а през октомври е отбелязана първата дефлация на годишна база от 0,3%. През 2011 г. отново е отчетена ново поскъпване на стоките от 4-5%. През последните години най-осезаемо потребителските цени са се увеличили през 2012 г. с над 4-5%. От тогава до сега се забелязва постепенното им намаляване, като през май тази година (2014г.) бе отбелязанадефлация на годишна база за 10-и пореден месец.

Българските домакинства са увеличили доходите си през последните 10 години, сочи проучването. През 2013 г. всяко семейство е разполагало с близо 12 086 лв. в сравнение с 6 356 лв. за 2004г. Приходите от работна заплата са нараснали три пъти от 2 382 лв. за 2004 г. до 6 067 лв. за 2013 г., предаде в. "24 часа".

Домакинствата обаче са увеличили двойно разходите си през последни 10 години, като тяхното равнище  за 2013г. достига сумата от 11 257 лв.
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Вноска от 42 лв. = 400 лв. пенсия 

05.06.2014 22:08 | Икономика
СВЪРЗАНИ ТЕМИ

Новите пенсионери се увеличават 

Вноската на БНБ в хазната се топи до 62 млн. лв. 

70 милиона лева дупка в пенсиите 1
С 42 лв. месечна вноска в доброволен пенсионен фонд (около 5% от средната заплата) човек може да си осигури значително по-висока пенсия от средната, която плаща НОИ. Условието е да се е осигурявал редовно поне 20 г. и да не тегли спестяванията си в продължение на още 25 г. В края на периода ще са се натрупали над 71 000 лева. С този пример изп. директор на пенсионноосигурителната компания “Алианц” София Христова илюстрира на семинар вчера ползата от доброволното осигуряване, ако се започне още в началото на трудовата дейност.

Натрупването ще стигне за изплащане на месечна пенсия от близо 400 лв. в продължение на 15 години. Към момента средната пенсия в България е малко над 300 лева.

При изчисляването на натрупванията са взети предвид и евентуални тежки финансови кризи и спадове в доходността, каза Христова. Статистиката обаче показва, че хората у нас обикновено започват да мислят активно за размера на пенсията си, след като навършат 50 години, добави тя.

Христова посочи, че средната годишна доходност на доброволните фондове за периода 2000-2013 г. е 5,95%, което надхвърля средната годишна инфлация за периода от 5,22 на сто.

Главният изп. директор на Уникредит Булбанк Левон Хампарцумян прогнозира, че лихвите по депозитите ще продължават да намаляват. Това ще насочи интереса на хората към алтернативни и по-дългосрочни възможности за спестяване като пенсионно осигуряване и застраховане.
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5 млн. справки направили длъжници в сайта на НАП

МОНИТОР

За да може да проверявате в сайта на НАП, трябва да получите специален ПИК, който се взема от офиса на агенцията по постоянен адрес.

17.06.2014
Над 5 милиона справки онлайн са направили клиентите на НАП, които имат персонален идентификационен номер (ПИК) за е-достъп до услуги на агенцията. Всяка десета проверка, която се прави в сайта на НАП, е за трудовия договор, показва статистиката. До момента в цялата страна са издадени 200 000 персонални кода, като 70% от тях са на физически лица. Най-много справки, почти половината от всички, са направили клиентите на НАП за задълженията си към бюджета. Тази услуга е ползвана от граждани и юридически лица 2,2 милиона пъти, съобщиха от данъчната агенция.

Следващата по актуалност услуга е тази за извършените плащания. 1,3 милиона са справките на клиентите на НАП за преводите им към бюджета. 513 000 пъти гражданите са проверили актуалния си трудов договор, а справката за осигурителния доход е ползвана 687 000 пъти.

С ПИК гражданите могат да проверяват в интернет върху каква сума работодателите внасят осигурителните им вноски, да получат информация за членството си в пенсионен фонд, както и да видят какъв трудов договор е декларирал пред НАП техният работодател. Чрез ПИК клиентите на приходната агенция могат да поискат и издаването на документ, като например удостоверение за липса на задължения, да проверят какви и колко са им задълженията към бюджета, както и какви плащания са направили.

Клиентите на НАП могат да получат своя ПИК, като подадат заявление по образец, което може да се изтегли от www.nap.bg. Документът може да се подаде във всеки офис на НАП, но получаването му става в офис на агенцията по постоянен адрес.

=====================================

http://money.bg/news/id_277786056/%D0%93%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%B5_%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B5%D0%B3%D1%80%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0_%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0_%D0%BD%D0%B0_%D0%9D%D0%90%D0%9F
Готова е интегрираната информационна система на НАП

Последна редакция: 17.06.2014, 10:03

 „Сирма Солюшънс" АД изпълни проекта за изграждане на интегрирана информационна система на НАП в съответствие с принципите на електронното управление.
Целта на проекта бе да се подобрят услугите, предоставяни от НАП за гражданите и бизнеса, и да се повиши общественото доверие и имиджа на Агенцията като модерна администрация, посочиха от компанията, цитирана от TechNews.bg.

На първия етап от проекта е извършен анализ на състоянието на инфраструктурата, информационните системи и електронните административни услуги, предоставяни от Агенцията, за да се установи нивото на съответствие с нормативната рамка и принципите за оперативна съвместимост и информационна сигурност.

На втория етап е извършена подготовка за привеждане на анализираните компоненти в съответствие с изискванията и добрите практики. Създадени и съгласувани са основни стратегически и оперативни документи, вкл. мерки и препоръки за достигане до желаното състояние.
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http://www.segabg.com/article.php?id=703532
Над 130 000 българи са без пенсия заради изчезнали документи

Само за първите 4 месеца на тази година НОИ е отказал доказателства за стаж на близо 10 000 души

Десислава Колева

Доказването на стаж и осигурителен доход за пенсия продължава да бъде сериозен проблем, заради който хиляди българи не могат да се пенсионират. Почти всеки пети служител на закрита фирма получава отказ за доказване на осигурителен стаж и доход от Националния осигурителен институт. Това показват данните на институцията за последните девет години.
За периода от 30 юни 2005 г. до 30 април 2014 г. НОИ е отказал да издаде удостоверение на 133 167 българи за доказване на осигурителния или трудовия им стаж и осигурителния доход. Това са служители на закрити или фалирали фирми, които нямат правоприемник, или на фирми, които са сменили собствеността си. От НОИ обясниха, че отказват да издадат удостоверенията при три случая - когато закритите фирми не са предали ведомостите си при тях, когато в документацията на осигуреното лице има периоди, за които липсват данни, или когато фирмите имат правоприемник. В последния случай всеки трябва да търси документите си от правоприемника на фирмата. Проблемът е най-голям за хората, работили преди промените в предприятия и партийни структури, които нямат правоприемник, но в годините на прехода се усложни допълнително и от хилядите фалирали фирми, изчезнали без да оставят архив и ведомости.
Предприятията без правоприемник би трябвало да предадат цялата си осигурителна документация на НОИ. От там отчитат, че за периода са приели ведомостите на 27 687 фирми без правоприемник. За 9 години НОИ е издал 423 060 удостоверения за доказване на стаж и доход за пенсия на работници от несъществуващи вече предприятия. 
При закриването му, от предприятието трябва да предадат документацията в НОИ. Служителите на фирмата трябва да подадат заявление в териториалните поделения, а те в рамките на месец да им издадат удостоверението за стаж и доход. За целта обаче трябва разплащателната документация на фалиралия работодател да е предадена в НОИ, въпросният служител да фигурира в нея и да има данни за търсения период. 
Само за първите четири месеца на тази година в териториалните поделения на НОИ са приети разплащателните ведомости и документите на 721 фирми без правоприемник. Издадените удостоверения на работилите в тях са 28 065. 58 от тях са издадени по съдебен път. На 9670 души НОИ е отказал да издаде удостоверенията. 
ОБЕЗЩЕТЕНИЯ 
Всяко четвърто бебе се ражда от майка, която е неосигурена. Това показват данните за Националния осигурителен институт от 2009 г. до 2013 г. През миналата година например са родени 66 578 бебета, а обезщетения за бременност и раждане са получавали малко над 50 хил. майки. Това означава, че над 16 500 майки нямат необходимия стаж, за да получават майчинските, или пък са съкратени преди да излязат в 45-дневния платен отпуск по майчинство.
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Преките чужди инвестиции у нас продължават да намаляват

Ивет Миткова

С над 28% на годишна база намаляват преките чуждестранни инвестиции у нас за първите 4 месеца на годината, показват оповестените вчера данни на Българската народна банка. Преките инвестиции в страната за периода януари - април 2014 г. са общо 218.5 милиона евро, докато година по-рано са били 305.1 милиона евро.

Положителна е тенденцията за април - само през този месец инвестициите са почти колкото за цялото първо тримесечие - 106.6 милиона евро при 112 милиона евро за периода от началото на януари до края на март. Над 90%, или 96.6 милиона евро, от инвестициите през април обаче са от категорията "друг капитал", в която влизат заемите от фирмите майки за българските им клонове. Реалните инвестиции, или т. нар. дялов капитал през април, са 9.3 милиона евро.

Същата е картината за цялото четиримесечие, през което привлеченият дялов капитал е 33.1 милиона евро. Той е по-нисък с 227.1 милиона евро от дяловия капитал, привлечен през същия период на 2013 г. За януари - април 2014 г. в категорията "друг капитал" сумата е 108.9 млн. евро, при минус 5 милиона евро за януари - април 2013 г. Реинвестираната печалба за първите 4 месеца на тази година е 76.5 милиона евро, при 50 милиона евро за същия период на 2013 г. По традиция от последните месеци най-голяма част от преките инвестиции идва от Холандия - над 62 милиона евро. 

В същото време нарастват преките инвестиции навън, направени от български фирми. За четирите месеца от януари до края на април 2014 г. те са 37.9 милиона евро при 27.3 милиона евро за същия период на 2013 г.
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Европа с първа крачка към световна доминация в мобилния сектор

Последна редакция: 17.06.2014, 09:01
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Европа ще има най-бързата мобилна мрежа в света! В надпреварата за високотехнологични нововъведения ЕС сключи с една от водещите технологични държави - Южна Корея, споразумение за развитието на т.нар. 5G мрежа.

Съвместна група от експерти от двете страни ще работи върху развитието на нужните системи и стандарти, за да подготви навлизането на технологията на Стария континент. До 2015 двете страни ще представят своята обща визия за реализирането на проекта, става ясно от съобщение на правителството в Сеул.

За ЕС споразумението е от огромно значение, тъй като съюзът губи значителни позиции през последните години по отношение на телекомуникациите. В момента в Европа най-бързата мрежа е 4G, която позволява интернет връзка, при която един филм се сваля за около 6 минути. С новата мрежа това ще се случва за 6 секунди.

Европейските компании отдавна алармират, че за по-бързия икономически растеж Европа се нуждае и от по-добри мобилни технологии. Китай например вече работи върху това - китайската компания Huawei инвестира над 600 млн. долара в новата мрежа и се очаква тя да е достъпна за ползване през 2018 година.

Сега обаче Европа иска да изпревари всички и отново да е на първо място по мобилни технологии, както беше при въвеждането на първия тип мрежа - GSM, откъдето идва и името на мобилните апарати. Тогава Старият континент беше най-развит в целия свят по отношение на мобилните технологии. Сега с помощта на технологичния гигант Южна Корея ще се търси повторение на това. Още повече, че страната добре познава мобилните технологии - 100 процента от населението й използва мобилен телефон, а една огромна част и смартфон.

Сделката има и друга страна - ползата за производителите и от двете страни. В Европа компании като Nokia, Ericsson, Alcatel-Lucent ще увеличат продажбите си, както и южнокорейският Samsung.

За да се реализира планът, ЕС предоставя 700 млн. долара за развитието на 5G мрежата, а частни компании се очаква да предоставят още 3 милиарда евро за проекта. Очаква се първият одобрен проект да е ясен до края на годината, който ще получи 125 млн. евро финансиране.
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Махат роуминга в Европа догодина

16.06.2014 11:18 (последна актуализация 16.06.2014 11:33)

Премахването на роуминга в Европейския съюз трябва да стане през 2015 г. Това съобщи в интервю за "Капитал 

 HYPERLINK "http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/06/15/2323620_premahvaneto_na_rouminga_triabva_da_stane_prez_2015_g/?sp=0" \l "storystart" \t "_blank" Daily" принц Константин Орански, началник на кабинета на еврокомисар Нели Крус.

 Според него настоящите мерки за реформи на телекомуникационния сектор имат за цел да изградят единен телекомуникационен пазар.

 Принцът подчертава, че все още няма яснота какъв ще е окончателният пакет от реформи, тъй като в момента текат процедурите по съгласуване между отделните държави членки в рамките на съвета. Процесът трябв ада завърши в края на годината.

 По думите на експерта България е традиционно силна при скоростта на широколентовия интернет в големите населени места. Страната има добри резултати и при участието на жени в ICT сектора, както и при завършилите такова образование. Друга силна област е развитието на приложения за електронно здравеопазване.

В същото време България изостава с изграждането на електронно правителство, значителен е проблемът с високия брой хора, които не използват интернет. Страната е под средните нива на населението с базова компютърна грамотност.

Специалистите са много добри, но основната част от средния българин не разполага с достатъчно IT умения и това е проблем, смята Орански. Липсата на широколентов интернет в селските райони също е ахилесова пета на България.

Има структурни фондове, които да подкрепят проекти за развитие на интерент инфраструктурата. Необходими около 150 - 160 млн. евро публично финансиране, към което да се добави още толкова или отгоре, за да могат да се покрият изискванията за шириоколентов интернет, заложени в плана за цифрова политика (Digital Agenda) до 2020 г. Това прави общо около 350 млн. евро за целия ЕС.

В момента парите, поискани от България за развитие на интернет инфраструктурата, са сравнително малко – около 20 млн. евро за новия програмен период, допълва принц Константин Орански.
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При сегашните обеми на добив

Нефтът свършва след половин век

Потреблението на газ в Европа на най-ниско ниво от 15 г.

http://www.uuluurhai.mn

Китай е основен потребител на нефт в света.

17.06.2014

Световните доказани запаси на петрол са се увеличили до 1,688 трлн. барела и ще стигнат за 53,3 години при сегашните обеми на добив. Това става ясно от статистическия обзор на световната енергетика, който всяка година изготвя BP. Според разчетите на компанията световните доказани запаси на природен газ в края на миналата година са нараснали до 185,7 трлн. куб. м и ще бъдат достатъчни малко повече - за 54,8 години. Докладът на корпорацията за първи път се представя в Москва вместо в Лондон, уточнява ИТАР ТАСС.

Нефтът продължава да бъде основното гориво в света. През миналата година делът на черното злато в общото потребление на енергийни ресурси е бил 32,9%. В същото време обаче делът на петрола на пазара

продължава да се свива за 14-а поредна година

и сега е най-ниският за целия период от почти 50 години, за който BP има събрани данни. Общото потребление на петрол в света се е увеличило с 1,4 млн. барела дневно, или с 1,4 на сто през миналата година, което е малко над средния показател за последните 10 години.

Световното потребление на природен газ също е нараснало през миналата година с 1,4 на сто, но това пък е под средната стойност на този показател през последните 10 години. Синьото гориво е трето по популярност в света след петрола и въглищата. На природния газ се падат 23,7 на сто от световното потребление на енергоносители. Растежът на световното потребление е гарантиран от Китай и САЩ, където този показател се е увеличил съответно с 10,8% и 2,4%.

В страните от ЕС потреблението на газ е останало на най-ниското равнище от 1999 г., а

лидер на спада е била Италия

Използването на газ в тази страна през миналата година се е свило с 12,2%.  BP не анализира запасите на въглища, но оценява степента на потреблението им. Според експертите на компанията увеличението на използването на въглищата в света през 2013 г. е останало най-високо в сравнение с останалите изкопаеми енергоносители - 3%, което е доста под средния показател за последните 10 години от 3,9 на сто, но пък 2 пъти повече от нарастването на потреблението и на петрола, и на газа.

Развиващите се икономики харчат 80% от ресурсите

На развиващите икономики се падат 80 на сто от нарастването на световното потребление на енергийни ресурси през 2013 година. Според данни на ВР търсенето на енергийни ресурси в света през миналата година се е увеличило с 2,3 на сто, но е малко по-ниско спрямо средния показател за последните 10 години. Потреблението на енергийни ресурси в развиващите се икономики е нараствало с темпове, които са по-ниски от средните дългосрочни показатели, и се е увеличило с 3,1 на сто заради по-слабото нарастване в Китай.

В същото време потреблението в развитите икономически страни от Организацията за икономическо сътрудничество и развитие се е увеличавало с темпове, които са над средното равнище - 1,2 на сто “изключително благодарение на мощния растеж на потреблението в САЩ”, се допълва в доклада.
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