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Цветан Симеонов, председател на БТПП

Цветан Симеонов беше преизбран за председател на Българската търговско-промишлена палата. Сред промените, които той посочи в ефира на БНР, са разширяване състава на Управителния съвет на палатата.

„От 78 на 83-ма членове, което за нас е комплимент, защото не е лесно да се намери човек, който с желание да работи в полза на бизнеса и то без лична облага. Има увеличение в броя на Изпълнителния съвет, който е постоянно действащият колективен орган. Той е увеличен от 7 на 11 души. Най-важният успех за мен е,че бяха предложени и влязоха в УС предимно представителки на бизнеса, жени.

Анализът показа, че всичко, което е свързано и зависи от нашите усилия, е изпълнено. Но навсякъде, където е свързано с добрата воля на администрацията, има огромни затруднения. Да се ограничат административните режими, да се насочат добре държавните контролни органи да си извършват проверките в черния и сивия сектор, а не да си запълват работното време, да се продължат усилията за това малките и средни предприятия да не бъдат обременявани с несвойствени задачи: Това посочи Симеонов като неотложни мерки в подкрепа на бизнеса.

На въпрос дали кабинетът изпълни обещанията, дадени пред бизнеса, председателят на БТПП отговори:

„Техните обещания не бяха добре формулирани, защото не се работеше по партийна програма, а се работеше на основата на експертно правителство. Но, ако отчетем предишния, служебното правителство и този кабинет, най-важният успех е запазването на макроикономическата стабилност. Но трябва ежедневна дейност, не може само на това да разчитаме. Проблем номер едно за всеки инвеститор е тежката администрация и свързаната с нея корупция."

По повод намерението на правителството да представи стратегията за реиндустриализация Симеонов посочи, че са предпазливи по отношение на всякакви стратегии, защото всяко управление до сега е изработвало стратегии.

„Що се отнася до реиндустриализацията, няколко елемента за нас са важни. Първо, че трябва да се започне с правилна диагноза на състоянието на българската икономика. Не е вярно, че няма индустриални предприятия. Второто, ще държим да се спазва принципът на равнопоставеност, а не по субективното виждане на някой политик. Трето, не бихме желали да се изразходват държавни публични средства за реанимиране на частни фирми", каза още Симеонов.

http://www.economynews.bg/%D1%86%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B0%D0%BD-%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B2-%D0%BE%D1%82%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE-%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BB%D0%BE-%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D1%82%D0%BF%D0%BF-news55561.html
http://novini.dir.bg/news.php?id=16893413
Цветан Симеонов отново начело на БТПП
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Цветан Симеонов, председател на БТПП

Цветан Симеонов беше преизбран за председател на Българската търговско - промишлена палата. Сред промените, които той посочи в предаването "Преди всички" са разширяване състава на УС на палатата:

От 78 на 83-ма членове, което за нас е комплимент, защото не е лесно да се намери човек, който с желание да работи в полза на бизнеса и то без лична облага. Има увеличение в броя на Изпълнителния съвет, който е постоянно действащият колективен орган. Той е увеличен от 7 да 11 души. Най-важният успех за мен е ,че бяха предложени и влязоха в УС предимно представителки на бизнеса, жени.
Анализът показа, че всичко, което е свързано и зависи от нашите усилия, е изпълнено. Но навсякъде, където е свързано с добрата воля на администрацията, има огромни затруднения. Да се ограничат административните режими, да се насочат добре държавните контролни органи да си извършват проверките в черния и сивия сектор, а не да си запълват работното време, да се продължат усилията за това малките и средни предприятия да не бъдат обременявани с несвойствени задачи, посочи Симеонов като неотложни мерки в подкрепа на бизнеса.

На въпрос дали кабинетът изпълни обещанията, дадени пред бизнеса председателят на БТПП отговори:
Техните обещания не бяха добре формулирани, защото не се работеше по партийна програма, а се работеше на основата на експертно правителство. Но, ако отчетем предишния, служебното правителство и този кабинет, най-важният успех е запазването на макроикономическата стабилност. Но трябва ежедневна дейност, не може само на това да разчитаме. Проблем номер едно за всеки инвеститор е тежката администрация и свързаната с нея корупция.

По повод намерението на правителството да представи стратегията за реиндустриализация Симеонов посочи, че са предпазливи по отношение на всякакви стратегии, защото всяко управление до сега е изработвало стратегии:
Що се отнася до реиндустриализацията, няколко елемента за нас са важни. Първо, че трябва да се започне с правилна диагноза на състонието на българската икономика. Не е вярно, че няма индустриални предприятия. Второто, ще държим да се спазва принципът на равнопоставеност, а не по субективното виждане на някой политик. Трето, не бихме желали да се изразходват държавни публични средства за реанимиране на частни фирми.
http://www.chambersz.com/news/12370-uchredena-e-balgaroazerbaidzhanska-targovsko-industrialna-palata
Учредена е Българо–азербайджанска търговско-индустриална палата
Сряда, 18 юни 2014 г., 16:12

Над 20 представители на бизнеса взеха участие в проведеното в Българска търговско-промишлена палата (БТПП) събрание за създаването на Българо-азербайджанска търговско-индустриална палата (БАТИП). Събранието бе открито от Димитър Братанов, президент на Спорт Сървиз Груп ООД.

Той изтъкна потенциала на република Азербайджан в енергийните и инфраструктурни проекти и подчерта необходимостта от създаване на смесена палата, която да се превърне в основен логиситичен център за българските предприемачи с бизнес интереси по отношение на Азербайджан. Дискутирани бяха и направленията от взаимен интерес като инфраструктура, транспортни коридори, туризъм, недвижими имоти, комуникации, образование и др.

Избран бе 5-членен Управителен съвет на БАТИП. За председател беше избран Димитър Братанов, президент на Спорт Сървиз Груп, за зам.-председател - Драгомир Кузов, генерален мениджър на Веломания и за изпълнителен секретар Братан Братанов, представител на ЕКОРП ЕООД.

Председателят на новосъздадената смесена палата Димитър Братанов изрази благодарност към БТПП за доброто сътрудничество и определи организацията като основен двигател за учредяване на БАТИП.

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/06/18/2326217_holding_putishta_e_obiaven_e_nesustoiatelnost/
"Холдинг пътища" е обявен е несъстоятелност

18 юни 2014, 18:30, 961 прочитания

Решението на Софийския градски в съд е това да стане от 30 септември 2013 г.

"Холдинг Пътища" е обявен в неплатежоспособност с начална дата 30 септември 2019 г. Това съобщиха от дружеството до фондовата борса, като решението на Софийския градски съд е от 11 юни и вече е вписано в Търговския регистър. Холдингът е обявен в несъстоятелност, прекратена е дейността му, наложен е общ запор и възбрана върху имуществото на дружеството.


За временен синдик е назначен Александър Ценков Георгиев, става ясно от съобщението. Първото събрание на кредиторите ще се проведе на 15 юли 2014 г. от 9.30 часа в Съдебната палата в  София.

Ръководството на компанията само поиска несъстоятелност през ноември 2013 г. след няколко години на влошаващи се финансови резултати, запори върху сметки и притеснения дали ще изпълни спечелените поръчки. Преди това имаше и неуспешен иск за несъстоятелност.


Очаквано развитие


Това е поредната компания, непряко контролирана от Васил Божков, която поиска такава процедура, след "Мостстрой" и негови дъщерни компании, както и дъщерни дружества на "Железопътна инфраструктура – холдингово дружество", което беше преименувано на "Инфра холдинг". По същия път пое и "Пътни строежи" в началото на тази година.


"Холдинг Пътища" има трудности с финансите, които са известни от години, и според доклада за дейността му към края на септември (отчети след това не са публикувани) сметките му в ПИБ и Уникредит Булбанк продължават да са запорирани по искане на ОББ до размера на 7.6 млн. лв. Запорът, който беше обявен през октомври 2011 г., е заради дългове на "Инфра ком 2007", по което холдингът е бил съдлъжник.


Общият дълг е бил намален, след като имоти на трета фирма, които са били обезпечение, са продадени за 2.4 млн. лв. и парите са преведени към банката. "Инфра ком 2007" е непряко свързана с "Холдинг Пътища", като двете са регистрирани на един адрес.


В доклада се посочва, че разплащанията на холдинга се правят за негова сметка от дъщерните му дружества. Освен останалите дългове компанията има да плаща и 1.36 млн. лв. обезщетение за неизпълнен договор след решение на Арбитражния съд към БТПП.


Приземената ракета


"Холдинг Пътища", наследник на приватизационен фонд "Пътища", беше една от "ракетите" на фондовата борса по време на бума от 2006-2007 г. Тогава акциите на дружеството поскъпнаха от няколкостотин лева за брой до близо 40 хил. лв., след като компанията печелеше доста поръчки в строителството на пътища.

Впоследствие беше направен борсов сплит, което увеличи броя на акциите в обращение. С идването на кризата ръководството на компанията се раздели с някои от ключовите дружества без санкцията на общото събрание, с което започна и борсовия срив на акциите на дружеството - последните котировки на борсата са на ниво около 3 стотинки. Собственият капитал на дружеството е отрицателен, което означава, че за акционерите няма да остане нищо след разплащане с основните кредитори.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4145844
Пътните фирми ще се борят за 79 млн. лв.
18.06.2014 21:15 | Икономика
Обществени поръчки за текущо и зимно поддържане на пътищата в Северна България за следващите 4 години на стойност около 79 млн. лв. обяви Агенция “Пътна инфраструктура” (АПИ). Те се отнасят за 9 области, като фирмите могат да подават оферти за една или повече от тях до края на юли.

За останалата част от страната поръчки ще бъдат обявени през следващите месеци, тъй като сегашните договори за тях изтичат през 2014 г. и 2015 г.

Най-скъпо се предвижда да е поддържането на пътищата в Добрич - 10,560 млн. лв. с ДДС за 4 години, а най-евтино в Шумен - 7,56 млн. лв. При оценката на офертите 50% тежест ще има техническата част, а другите 50% - предлаганите от фирмите цени за различните дейности.

На сайта на АПИ вчера бяха качени примерни единични цени, над които фирмите не могат да оферират. Те се отнасят за много дейности - от чистенето на сняг, през кърпене на дупките до оформяне на крайпътната растителност.

С фиксирането на максимални нива се избягват огромните разлики в цените от порядъка на 20 и повече пъти между отделните области. Такива различия има в сега действащите договори.

За да може и по-малки фирми да бъдат допуснати до пътното поддържане, пътната агенция обещаваше да раздели поръчките на по-малки пакети, които обхващат по-малки части от страната. От ведомството обаче се отказали от идеята. Агенцията е запазила действащото и до момента разпределение на работата по настояване на браншовата камара “Пътища”.

Браншът: Не е по силите на малките

“Не може да има поддържане на пътища от малки и средни фирми. Една съвременна машина за сняг струва от 110 000 евро нагоре”, каза пред “Труд” шефът на камара “Пътища” Павел Диковски.

http://www.investor.bg/bylgariia/451/a/vyzstanoviavaneto-na-stroitelniia-sektor-v-bylgariia-izostava-ot-es,174532/
Възстановяването на строителния сектор в България изостава от ЕС

18.06.2014 12:43
Най-бързо възстановяващият се от кризата строителен сектор е този в Испания
Темповете на възстановяване на строителния сектор в България значително изостават от средните за Европейския съюз (ЕС) и еврозоната, сочат данните на европейската статистическа служба Евростат.

През април спрямо март строителната продукция у нас се е свила с 1,3%, докато в ЕС е отчетен ръст от 0,6%, а в еврозоната – 0,8%, сочат предварителните оценки на статистическата служба.

На годишна база понижението на строителната продукция у нас достига 2%, докато в ЕС е регистрирано увеличение от 7,2%, а в еврозоната – от 8%.

Основен двигател на ръста в строителния сектор в ЕС е ръстът на продукцията при сградното строителство, което силно изостава в България.

Най-бързо възстановяващият се от кризата строителен сектор е този в Испания, където на годишна база през април обемът на строителната продукция отчита ръст от 53,4%, а на месечна – с 4,8%.

Икономиката на Испания беше тежко засегната от световната финансова криза, която предизвика колапс на строителния сектор. През последните месеци обаче се наблюдава устойчиво възстановяване на сектора, движено най-вече от чуждестранния интерес към пазара на имоти в страната.

В Словения е отчетен ръст на строителната продукция от 48,8% на годишна база и 6,7% за месеца, в Унгария – съответно 27,2% и -1,3%, а в Полша – 13,3% и -5,4%.

На другия полюс остават строителните пазари в Португалия, Румъния и Словакия, които продължават да пропадат, макар и със значително по-бавни темпове.
По статията работиха: Миглена Иванова, редактор Десислава Попова
http://www.banker.bg/?Channel=3&Category=77&Article=498269
Държава поема осигуровки за 10.5 млн. лв., за да насърчи инвестициите
18.06.2014

Държавата ще поеме за своя сметка осигуровките на 3400 души, които ще бъдат назначени от 13 големи компании, реши кабинетът на днешното си заседание. За целта ще бъдат отпуснати до 10.5 млн. лв., като от своя страна инвеститорите се ангажират да вложат над 66 млн. лв. в разширяване на производството си.

Девет от проектите се осъществяват във високотехнологични производства и услуги, а един е в община с висока безработица. Инвеститорите поемат ангажимент да поддържат заетостта по тези проекти за поне пет години.
Проектите са на дружествата "Бер-Хелла Термоконтрол" ЕООД, "Неона" ООД, "Волаком" АД, "Уолтопия" ООД, "Експириън България" ЕАД, "Консентрикс Сървисиз България" ЕООД, "АЛС България" ЕООД, "Кока-Кола Хеленик Бизнес Сървисиз Организейшън" ЕООД, "Кока Кола Ентърпрайзис Сървисис България" ЕООД, "Пи Пи Ди България" ЕООД, "Ей Ай Джи Юръп Лимитид - България", "Луксофт България" ЕООД, "Кол Пойнт Ню Юръп" АД.
Според Закона за насърчаване на инвестициите държавата може да възстанови на инвеститорите разходите за социални и здравни осигуровки за едногодишен период, ако работодателят разкрие нови работни места и се задължи да ги поддържа в срок от поне пет години. 
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4145463
Стойнев: Преките инвестиции в България са 218,5 млн. евро
18.06.2014 16:47 | Икономика
Министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев връчи сертификат за инвестиция клас "А" на "Пи Пи Ди България" ЕООД за проект за "Разширяване и развитие на административно-финансов комплекс и звена в сферата на научно-изследователската дейност", съобщиха от МИЕ.

Инвестицията е на стойност 1 млн. лв., като със средствата се предвижда придобиване на технически средства за обезпечаване работата на наетите служители. Проектът ще бъде осъществен в тригодишен период - до месец септември 2016 г., като общият размер на разходите ще достигне 21.2 млн.лв. В периода на реализацията на проекта ще бъдат разкрити 250 работни места.

"За нас е важно инвеститорите да се чувстват добре в България. Именно инвестиционни проекти като вашия са доказателство за подобряване на бизнес климата у нас", заяви министър Стойнев.

Според предварителните данни на БНБ за периода януари - април 2014 г. преките чуждестранни инвестиции в България възлизат на 218.5 млн. евро. Само за месец април тази година те са в размер на 106.6 млн. евро. За сравнение, през месец април 2013 г. инвестициите са били с отрицателен размер от 67.8 млн. евро.

През април има увеличение в две подстатии, формиращи сумата на преките чуждестранни инвестиции. Реинвестираната печалба на чуждестранните инвеститори е 19,3 млн. евро, а отпуснатите от чуждестранните компании вътрешно фирмени заеми на дъщерните им дружества в България са 96,6 млн. евро. По думите на министър Драгомир Стойнев това е знак за повишаващото се доверие от страна на чуждестранните инвеститори по отношение на очакваната възвращаемост на техните инвестиции в България.

Компанията "Пи Пи Ди България" ЕООД предоставя услуги по създаване, развитие и управление на целия иновационен цикъл на нови лекарствени препарати и лабораторни услуги. Инвестиционният проект "Разширяване и развитие на административно-финансов комплекс и звена в сферата на научно-изследователската дейност", за който "Пи Пи Ди България" ЕООД получи сертификат клас А, предвижда разширяване на дейността й на територията на София. Ръководството на "Пи Пи Ди България" ЕООД изказа благодарността си за подкрепата и успешното партньорство с екипа на Министерство на икономиката и енергетиката.

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/06/18/2326201_abb_bulgariia_s_vtora_investiciia_na_zeleno_za_pet/
"АББ България" с втора инвестиция на зелено за пет години
18 юни 2014, 18:17

Компанията откри още един завод край Пловдив за 23 млн. долара

Производителят на електрическо оборудване "АББ България" (част от шведско-швейцарската група ABB) със сигурност може да кандидатства за титлата любим инвеститор на община Раковски. В рамките само на пет години компанията откри втори завод в индустриалната зона край Пловдив. Както и предния път, инвестицията е на зелено, а заедно с нея идват и стотици работни места. Новото предприятие се предвижда да работи като вътрешен за ABB доставчик на продукти с ниско и средно напрежение. Макар че официално откриването му беше в сряда, производството на практика върви още от октомври миналата година. До две години се очаква да приключи изцяло оборудването и заводът да заработи на пълни обороти.

Новият завод

Проектът е за общо 23 млн. долара, част от които все още предстои да бъдат инвестирани. Реално строителството започна в началото на миналата година и приключи за девет месеца, като площта на обекта е близо 15 хил. кв.м. Проектът е част от плановете на групата да събере производството под един покрив, което включва както прехвърляне на някои линии от Швеция, Франция, Германия и Чехия, така и поемането на някои дейности, които преди това са били поверени на външни изпълнители. Така към момента в завода вече работят 250 души, като в някои производства се работи на три смени. При достигане на максималния капацитет броят на работниците ще стане около 600 души. Успоредно с това върви и обучението на персонала, включително като се изпращат част от служителите и работниците в Швеция, Германия и Италия, където ABB има големи производствени мощности.

Инвеститорска история

Това е втората инвестиция на зелено на ABB в Раковски. Първият завод, в който бяха вложени 20 млн. долара, заработи през 2009 г. В него също се произвеждат продукти за ниско и средно напрежение. Към момента заетите там са над 1000 души.

Историята на групата в България обаче на практика е по-стара. Освен че продукти на ASEA и Brown Boveri (които през 1988 г. се сляха и образуваха ABB) се продават в страната от над 80 години, групата направи първата си пряка инвестиция у нас през 1996 г. Тогава тя "надгради" партньорството си с "Елпром" в Петрич и фактически инвестира на зелено, изграждайки основната част от производствените мощности. Днес в Петрич се произвеждат продукти ниско напрежение и работят 279 души. Пак през 1996 г. ABB приватизира завод "Авангард" в Севлиево. Там в момента се произвеждат продукти високо напрежение, а заетите са 190 души. Освен това компанията има сервизен център за турбокомпресори във Варна, където обслужва корабите, които влизат в пристанището, включително предлага услуги и за румънския пазар.

 До края на тази година компанията очаква да има над 1970 работници и служители. По-голямата част от тях ще са в Раковски. Това е причината кметът на общината Иван Антонов да определи "АББ България" като един от най-големите и важни инвеститори в района. По думите му от създаването на индустриалната зона преди около 10 години безработицата е намаляла и вече е достигнала средните за страната нива. "Имаме над 15 инвеститора, повечето от тях чуждестранни и повечето производители", похвали се Антонов. Според него предимствата на Раковски са близостта до втория по големина град в страната, до автомагистрала и до летище.

Интересна среда

За ABB България е важен производствен център, подчерта Мортен Виерод, ръководител бизнес направление "Продукти за контрол". Факт е, че в страната се намират едни от големите заводи на групата. По думите му стратегически компанията внимателно избира страните, в които работи, като целта е да е близо до основните си пазари, тъй като за подобни продукти няма бизнес логика да се произвеждат в Китай например и да се транспортират до Европа. "Ниските разходите за труд и данъци са едно от предимствата на България, но ние гледаме също производителността на труда и сме щастливи, че работниците имат желание да се квалифицират", каза Виерод. Добрата квалификация на инженерите, които излизат от техническите университети в Пловдив и София, беше посочена като предимство и от регионалния мениджър на ABB в България Екехард Нойрайтер. По-предпазлива беше оценката му за бизнес средата. "В развиващите се икономики средата винаги е интересна, но според нас тук няма риск благодарение на валутния борд", каза той. Неадекватните ценови решения и несигурността на енергийния пазар в България обаче директно оказват ефект върху бизнеса на компанията. "Разпределителните предприятия ограничиха инвестициите си, понижиха се и продажбите ни на продукти за слънчевите централи", каза Нойрайтер. Според него непредвидимостта в енергийната политика на държавата едва ли ще накара съществуващите инвеститори да напуснат, но със сигурност дава лош сигнал на тези, които обмислят да дойдат в страната.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4143881
Любомир Дацов: За бюджета е по-добре скоро да има избори
18.06.2014 17:14 | Интервюта
С финансиста ЛЮБОМИР ДАЦОВ разговаря Емил Спахийски 
- Господин Дацов, в момента се лансира тезата, че ако има скорошни предсрочни избори, няма да може да се приеме бюджетът за следващата година. Така ли е?
- В голяма степен това не е вярно. Да, разбира се, че не може да има стабилен бюджет, без да има стабилна политическа власт, поне при демокрацията е така. От друга страна, политическата криза блокира управлението на страната. Проблемът е, че сегашното правителство не може да управляват политическите ситуации, защото чисто икономически по показатели сме по-добре, отколкото при предишното управление на страната. Затова смятам, че колкото по-бързо има избори, толкова по-добре, защото има шанс да се измъкнем от политическата криза и така следващото управляващо мнозинство ще може да формира нормално правителство, което пък на базата на своите приоритети да разработи следващия бюджет.

- А чисто технически?
- Приоритетите на различните правителства като числово изражение са обикновено между 5% и максимум 15% от бюджета. Всичко останало са условно постоянни разходи, които не се влияят от политиката. Това са системни разходи. Не можете да промените значително разходите за пенсии, за образование, за сигурност, особено в къс период от време.

- Администрацията не е ли бреме за бюджета?
- Тук има много спекулации. Всеки, като дойде на власт, казва, че ще намали разходите за администрация, което не става и няма как да стане. Разходите за администрация са не повече от 3% от БВП. И тук говоря не само за централната администрация, но и за общини, здравна каса, пенсионен фонд и т.н.
Проблемът на българската администрация не е количеството, защото тя е малка в сравнение с другите европейски държави, а в качеството .

- Как се прави политика с бюджет?
- Това се нарича “качество в публичните финанси”. Качеството е свързано с реформите, които се правят в отделните сектори. Нещо като типичната за англо-саксонския свят максима - повече неща с по-малко пари. Това е разбирането за ефективност и за качество в публичните финанси. От тази гледна точка бюджетният процес има, с всичките си “ако”, достатъчно качествена администрация в Министерството на финансите и в другите ведомства, за да свършат те огромната техническа работа. Т.е. сегашното състояние, ако и да е неприятно, не е болка за умиране.

- Бюджетът все пак не е ли, грубо казано, как да се разпределят едни пари?
- Да, елементарно е, но точно това се случи с бюджета през последните години. Ако сме честни, сегашното правителство подобри малко нещата, но не достатъчно. След практиките, които се въведоха след 2009 година, бюджетът, чисто технически, се върна на нивото 1996-1998 г. Управлява се точно на принципа “едни пари влезли, едни пари излезли”. И това пак е заради липсата на управленски капацитет. Визия да вървиш нанякъде.

- В момента изглежда, че има безвластие. Така ли е?
- Има политическа нестабилност и колкото по-бързо свърши тя, толкова по-добре за държавата и икономиката. Иначе, колкото и странно да звучи, за бюджета е по-добре да има избори. Поне статистиката показва това за последните 25 години. В годината на изборите винаги бюджетът е с по-добри показатели от гледна точка на дефицит, ако има такъв, и по-ниски разходи. Колкото до приходната част, тя не се влияе кой знае колко. Дори администрацията в такива условия работи по-спокойно, защото не е подложена на политически натиск и дори дава по-добри резултати.

- Не закъсняваме ли с подписването на споразумението за еврофондовете?
- Да, има технически проблем с подписването на различните споразумения, но проблемът е много по-дълбок и същностен и е добре да чуем какво казва Европейската комисия. Тя не казва и не дискутира техническите подробности. Тя прави забележка за липсата на политика в България.

- Защо липсва политика?
- Защото липсва експертиза. В нашата държава най-накрая трябва да разберем, че трябва да се запазва капацитетът на хората. Във всяка сфера има не повече от 10-15 души, които са наистина на много високо ниво. Да, има и много други експерти, професионалисти, но тези 10-15 души са визионерите, хората, които знаят как функционира държавата. Навсякъде по света, независимо дали тези хора влизат в политиката, или излизат от нея, държавата успява да съхрани този капацитет, защото той работи за просперитета на цялата страна. Такава култура у нас няма и това дава отражение. Кризата е и в обществото, не само политическа.

- От тези партии, които се задават на хоризонта на новия парламент, виждате ли някои с такъв капацитет?
- Нямам никакъв оптимизъм. Когато задам въпрос на някого: избройте ми двама водещи икономисти от която и да е партия - не може да изброи. За какво говорим тогава? Затова съм силно скептичен. И тук не става дума да наемеш умни хора да им напишат програмите, защото след това някой трябва да ги приведе в изпълнение. Не е достатъчно да поръчаш да ти пишат - трябва да знаеш защо го поръчваш и как ще го изпълниш.

- Само политиците ли са виновни за това?
- Проблемът е и на избирателите. От години хората гласуват за политици не заради ангажиментите им към обществото, а на принципа колко са “убави”, както се казва на един диалект. Какво системно управление можеш да очакваш като избирател, ако си избираш някой “убавец”, дето не знае какво представлява държавата. В момента нямаме един държавник, който да се е задържал на политическата сцена. И докато този начин на избор се повтаря няма да има нормално управление в държавата.

- Крайно песимистично звучи.
- Винаги има светлина в тунела. Това няма как да продължава по същия начин дълго време, въпреки съпротивата на политическата класа. В момента съществува воля политическото пространство да бъде затворено, за да избираш само определени партии. На принципа от времето на комунизма, като нямаше банани в магазините, продаваха тикви. Хората избират хора, които приличат на тях самите. Има вече критична маса от хора, които не намират своето отражение в сега представените политически сили. Рано или късно такава сила ще се появи, защото в живота не може да има празни пространства.

http://www.capital.bg/biznes/finansi/2014/06/18/2326033_industriiata_obsujda_reformi_v_zlatniia_fiksing/
Индустрията обсъжда реформи в златния фиксинг
18 юни 2014, 16:25, 478 прочитания

Действащата от век процедура трябва да се реформира с оглед новите изисквания на пазара

Представителите на златната индустрия ще обсъдят промени в действащия от близо век дневен фиксинг, който се използва от минните компании и централните банки при търговията с благородния метал, съобщава Bloomberg. Компании в сферата на добива и обработката на злато, както и търговци, са поканени от Световния съвет по златото на среща, която ще се проведе на 7 юли в Лондон. Разговорите ще бъдат посветени на реформирането на фиксинга, определян ежедневно от 4 банки, се заявява в официалното съобщение на институцията. На преговорите ще присъства и британският финансов регулатор Financial Conduct Authority.

Вековна история

Фиксингът е установен през 1919 г. като част от опитите на британската столица да възстанови статута си на финансов център след Първата световна война. Курсът се определя два пъти дневно от пет финансови институции – първоначално това са група търговци на злато, оглавявани от NM Rothschild & Sons, които в днешно време са заменени от банките HSBC, Deutsche Bank, Scotiabank, Barclays и Sociеtе Gеnеrale. Подобен процес по определяне курса на среброто ще бъде прекратен през август, когато германската Deutsche Bank ще отмени дневните срещи. През тази седмица производителите и търговците на сребро трябва да излязат с предложения за въвеждане на алтернативен механизъм.

Натискът на регулаторите и бизнеса за промяна на финансовите индекси се увеличи, след като бяха разкрити манипулациите на индекса за междубанково кредитиране Libor, в които са замесени служители на големи финансови институции. В момента тече международно разследване за манипулации и на валутната търговия.

"Няма нищо изненадващо, че златният фиксинг трябва да се промени, за да отговори на днешните очаквания на пазара за по-добра регулация, прозрачност и технологичност. Модернизацията е задължителна, ако искаме да поддържаме доверието в индустрията", заявява Натали Демпстер, управляващ директор на съвета.

Възможност за манипулации

Дневните фиксинги се определят с телефонни разговори в 10.30 сутринта и в 15.00 лондонско време, като банките представляват както себе си, така и своите клиенти. По време на договарянето търговците предават информация на клиентите си и изпълняват поръчки. Според търговците този процес е ефикасен и дава жизненоважна отправна точка за пазара. Много икономисти обаче изтъкват, че златният фиксинг е твърде уязвим за манипулации и не е адекватно регулиран. През месец май британските регулатори глобиха банка Barclays с 26 млн. паунда заради опити за влияние върху фиксинга през 2012 г.
"Тази тема е много обсъждана от известно време, поради което тези преговори са очаквани. Пазарът е много голям и ликвиден, така че се нуждае от някакъв фиксинг", коментира Андрей Крюченков, анализатор в лондонското представителство на VTB Capital. Според данни на изследователската фирма CPM Group през миналата година на световните пазари е циркулирало злато на стойност 18 трлн. долара.
http://darikfinance.bg/novini/107591/%C2%F1%E8%F7%EA%E8+%E3%F3%E1%FF%F2+%EE%F2+%F1%EA%EE%EA%E0+%ED%E0+%F0%E0%E7%F5%EE%E4%E8%F2%E5+%E7%E0+%F2%F0%F3%E4+%E2+%C1%FA%EB%E3%E0%F0%E8%FF
Всички губят от скока на разходите за труд в България
18.06.2014 11:16

Разходите за труд в България продължават да растат с бързи темпове. През първото тримесечие на тази година НСИ отчита увеличение с 3.6% на годишна база. Увеличението в индустрията е с 5.1%, в услугите с 1.3% и в строителството с 4.4%.

 

При това ръстът на разходите за труд не се дължи в толкова голяма степен на увеличение на заплатите, колкото на плащаните от работодателите обезщетения, социални и здравни осигуровки и др.

 

Възнаграждението за един отработен час се увеличават с 2.9% спрямо първото тримесечие на 2013 г., а другите разходи със 7.5%.

 

И тъй като междувременно заетостта се увеличава с 1.3 процентни пункта, до 59 на сто, а безработицата пада с 0.8 пр. п., до 13.0%, може да се приеме, че става въпрос основно за повишаване на осигурителната тежест.

 

Разходите за труд растат в условията на дефлация от 2.3%. Т.е. ръстът им, претеглен спрямо изменението на потребителските цени, е още по-голям.

 

Покачването на разходите за труд е най-голямо в секторите на сметосъбирането и административните дейности, съответно с 10.6% и 9.1%. Сериозно увеличение от 8.0% има и в добивната промишленост.

 

Намаление на общите разходи за труд е регистрирано в операциите с недвижими имоти, където спадът е с 16.4% и в научните изследвания, където има понижение с 4.3%.

 

Данните отразяват намаляване на конкурентоспособността на българската икономика. Разходите за администриране на едно работно място се покачват много по-бързо от заплатите.

 

Този тип ръст носи загуби на всички. Работодателите плащат повече, което ги принуждава да ограничават инвестициите и създаването на нови работни места. Това ги прави по-малко конкурентоспособни на пазара.

 

Увеличаването на заплатите на работниците изостава от административните разходи, което потиска потреблението в страната.

 

И накрая държавата губи заради по-слабия ръст на икономиката и съответно по-малкото данъчни постъпления, следствие от ограничаването на инвестициите и търсенето на вътрешния пазар.

http://www.investor.bg/novini-i-analizi/339/a/kfn-pripomni-che-shte-sankcionira-vsiakakvi-opiti-za-manipulirane-na-pazara,174587/
КФН припомни, че ще санкционира всякакви опити за манипулиране на пазара
18.06.2014 21:07
Комисията е независима и като такава се ръководи единствено от закона и защитата на инвеститорите и обществения интерес, посочи регулаторът
Разпространяването чрез средствата за масово осведомяване, включително и чрез интернет, или по какъвто и да е начин на информация, която създава или може да създаде невярна или подвеждаща представа, включително изразяването на манипулативно мнение, разпространяването на слухове и неверни или заблуждаващи новини относно публичните дружества представлява пазарна манипулация съгласно Закона срещу пазарните злоупотреби с финансови инструменти.

Това се посочва в прессъобщение, публикувано на официания уебсайт на Комисията за финансов надзор (КФН), във връзка с твърдения и коментари, разпространени от и чрез медии, по отношение на публичните дружества "Корпоративна търговска банка" АД и "Булгартабак – холдинг" АД.

Комисията припомни, че следи стриктно и ще санкционира всяко незаконосъобразно поведение, което може да повлияе негативно на капиталовия пазар и да засегне финансовата стабилност на страната.

"КФН е независим регулатор и като такъв се ръководи единствено от закона и защитата на инвеститорите и обществения интерес и е напълно безпристрастна при вземането на решения, налагането на принудителни административни мерки и налагането на санкции. В практиката си КФН винаги е била и остава над конюнктурните конфликти между участници на капиталовия пазар и българския бизнес", посочи в становището си Комисията.

Регулаторът излезе със становище и във връзка с друга актуална тема, свързана с президента на България Росен Плевнелиев. Комисията категорично опроверга информацията в някои медийни публикации за наличието на сигнал от институцията или нейни представляващи до български или международни органи, в който да е намесен президента.

"Определяме замесването на президента на страната и КФН в подобни спекулации като вредно и неспомагащо по никакъв начин за правилното функциониране на институциите в държавата и защитата интересите на гражданите", отбеляза регулаторът.

Комисията припомни, че по повод продажбата на публично дружество "Каолин" АД е предприела поредица от проверки, наложени са принудителни мерки, сезирани са компетентните разследващи органи и се водят съдебни дела във връзка със съмнения за ощетяване на миноритарните акционери чрез сделката.
http://www.mediapool.bg/ek-shte-predprieme-deistviya-spryamo-bulgaria-ako-ne-e-spryala-yuzhen-potok-news221662.html
ЕК ще предприеме действия спрямо България, ако не е спряла ”Южен поток”

08:40 | 19.06.2014 | 1292 прочитания

Еврокомисарят по енергетиката Гюнтер Йотингер заяви, че вярва на българския премиер, че дейностите по "Южен поток" са прекратени, но ще предприеме действия, ако получи доказателства за обратното.

Еврокомисарят по енергетиката допусна, че "Южен поток" е част от политическа игра на Русия, а не само въпрос на инфраструктура и икономика. Гюнтер Йотингер коментира и медийните информации, че в България работата по проекта продължава, въпреки уверенията на кабинета в обратното.

”Ние трябва да работим с правителството и аз имам доверие на премиера. Може би, ако някакви дейности продължават, но няма нови поръчки, това все пак означава прекратяване. Ако не е така – моля ви, дайте ми снимки и кадри, и аз ще предприема действия”, каза Йотингер, цитиран от БНР.

Според него съдбата на "Южен поток" до голяма степен зависи от инвеститорите, защото в интерес на всички е да не се вкарват пари в подобен проект, преди да се стигне до приемливо решение, което е в съответствие с европейското законодателство.


В България основните законови проблеми са три – те засягат околната среда, вътрешния пазар и конкуренцията, както и Втория и най-вече Третия енергиен пакет, каза комисарят, като посочи специално начина, по който в България се вземат решенията за това кой ще проектира и кой ще строи газопровода.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4144863
ВЕИ фирми не осигуряват нито едно лице, струват милиони на държавата

18.06.2014 13:33;
Фирми, производители на електрическа енергия от слънце и вятър, които по справка в Търговския регистър не осигуряват нито едно лице, получават милиони от държавата, предаде БГНЕС.

Седем от ВЕИ фирмите имат сключени дългосрочни договори за задължително изкупуване на ел.енергията им при цена от 485,60 лв/МВтч. (Това са: ЗБЕ партнерс /АКВА Пауър Си Еф Карад Пи Ви Парк (регистриран собственик в Малта), Еко енерджи солар ЕООД (регистриран собственик в Испания), Еко Солар ЕООД, Би си ай Черганово (регистриран собственик в Швейцария), "Електра волт трейд" АД (представител: Джакомо Чиачи , Италия), "Хелиос проджект" ЕАД). В рамките на една година те са получили общо близо 109 млн. лв. Справка в Търговския регистър за 2014 г. показва, че не са осигурявали социално или здраво нито едно лице. Интересен факт е и, че по-голямата част от тези фирми са със собственици, регистрирали извън България в страни като: Малта, Испания, Швейцария, Италия.

Други две фирми (Ей и Ес Гео Енерджи ООД, "Еолика България" ЕАД (Испания / България), чиято ел.енергия се изкупува задължително от държавата по цени от 188,29 лв/МВтч, само за една година са стрували на страната ни общо близо 88 млн. лв. По последна справка в Търговския регистър съответно от 2010 г. и 2011 г. осигурените лица са били 0.

По едно лице са осигурявали други две фирми, производители на ел.енергия от ВЕИ, на които държавата е изкупувала ел.енергия по цени от съответно 191,00 лв/МВтч и 112,48 лв/МВтч и е платила общо 15 млн. лв. (Това са: ЕVN Каварна / собственост на Натуркрафт-ЕООД - град Пловдив, "Гранитоид" (Испания / България).

Други две фирми ("Дъбово Енерджи" ЕООД (регистриран собственик във Франция) и "Рес Технолоджи" АД (Корея) социално са осигурявали по двама души, като в същото време са продавали ел.енергията си за 485,60 лв/МВтч за общо близо 20 млн. лв.за година.

По три са били социално осигурените лица в други две фирми (Вертоком Контакт Консулт, "Ветроком" ЕООД ), чиято ел.енергия по дългосрочни договори държавата изкупува за 191,00 лв/МВтч и 188,29 лв/МВтч.

Според Търговския регистър едва на петима души плаща осигуровки друга фирма, производител на ел.енергия от ВИ ("АСМ - БГ Инвестиции" АД), чиято ел.енергия се изкупува на една от най-високите цени - 699,11 лв/МВтч. За една година изкупеното количество ел.енергия от тази фирма се оказва, че е в размер на 19,9 млн. лв. Седем лица осигурява друга компания (Компания за енергетика и развитие), чиято ел.енергия по дългосрочни договори се изкупува по 485,60 лв/МВтч и за година струва на държавата близо 9 млн. лв. По 540,38 лв/МВтч държавата е изкупувала ел.енергията от друга фирма (Уинд Форс БГ - Сливен ЕООД), която според справка в Търговския регистър осигурява едва 13 души.

Оказва се, че "добрите" инвеститори за година са стрували на държавата близо 300 млн. лв., а са осигурявали едва 37 души.

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-06-19&article=495885
4300 лева заплата за чиновник
 19 юни 2014 

4300 лева е най-високата заплата за чиновник, става ясно от доклада за състоянието на администрацията. Сумата е максималното месечно възнаграждение на директор на ведомство. Минималното е 715 лв. Заплатата на главните секретари по министерствата е от 944 до 3297 лв. Най малко взимат младшите експерти и техническите сътрудници - около 310 лв. В някои ведомства обаче тяхното възнаграждение може да стигне до 1281 лв. Общо 144 832 са щатните бройки в държавната администрация в края на декември. Щатът на МВР за 2013 г. е намалял с 0,5 на сто в сравнение с предишната година. В системата на вътрешното ведомство работят 54 913 души. Най-голямо орязване на чиновници е имало в Министерството на здравеопазването - с 10%. Незаетите щатни бройки в структурите на държавната администрация в края на миналата година са 8,4%. Общо 45 586 чиновници имат неизползван отпуск в размер на средно 7,6 дни на служител. Пенсионерите, продължаващи да работят в държавната администрация, са 2774. Общият брой на подадените жалби към чиновници е 28 921, а сигналите до съда - 5524. Наложени са глоби и имуществени санкции за 227 524 907 лв. 

Велислава Панова
http://www.duma.bg/node/79818
Електронните услуги спестяват над 200 млн. на бизнес и граждани
19. Юни 2014 
Близо 200 млн. лева се очаква да бъдат спестени на бизнеса и гражданите от намаляване на административната тежест. Това ще стане с проекта "Изграждане на достъпна за гражданите и бизнеса интегрирана информационна система на НАП в съответствие с принципите на електронното управление". Проектът е по оперативната програма "Административен капацитет" (ОПАК) и е на стойност 642 хил. лева. Той се изпълнява от юли 2013 г., като срокът на завършване е 16 юли 2014 г.


Това е най-успешният проект на НАП, финансиран от ОПАК, заяви ръководителят на ОПАК Моника Димитрова-Бийчър, на пресконференция вчера. Целта е по-ефективна администрация и безплатни услуги, като това ще доведе и до друг ефект - събиране на по-високи приходи.
Изпълненител на проекта е "Сирма Солюшънс"АД, която е една от водещите фирми в ИТ сектора, заяви Марин Мирков - координатор от страна на изпълнителя. С реализацията на проекта ще се намали времето за обслужване и ще се увеличи качеството на услугите.
НАП предоставя над 100 административни услуги, от които 60 по електронен път. С персоналния код, който замества електронния подпис, на месец се ползват над 5 млн. услуги. Най-често по електронен път се декларира ДДС - над 220 хил. декларации се подават всеки месец, или 5 млн. годишно. Декларациите по Образец 1 и 6 са над 30 млн. годишно. На трето място са справочни електронни услуги и проверка на здравноосигурителен статус.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4145776
Българинът с 51% по-ниско потребление от средното в ЕС
18.06.2014 23:01

Българинът има най-ниското реално индивидуално потребление в Европейския съюз. То е с 51% под средното, показват данни на Евростат, обявени вчера. С 5% пред българите са румънците.

Реалното индивидуално потребление се смята за най-точния измерител на материалното богатство на домакинствата. При него се вземат предвид всички потребени стоки и услуги, независимо дали се плащат от хората, държавата, или неправителствени организации. Така се отчита например здравеопазването и образованието. С най-високо потребление в ЕС са жителите на Люксембург и Германия. Те са и сред лидерите в класацията за БВП на човек, измерен в паритет на покупателната способност.

България и тук е на опашката с 47% от средното ниво в ЕС. (Виж таблицата.)
Разходите за труд у нас са се повишили с 3,6% през първото тримечесие спрямо същия период на 2013 г., съобщи пък НСИ. Най-голямо е увеличението на възнагражденията във ВиК сектора - с 9,4 на сто, а най-голямо намаление - на брокерите на недвижими имоти - със 17,7 процента.

http://pressadaily.bg/publication/46433-%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%8F%D0%B2%D0%B0%D0%BC%D0%B5-%D0%BE%D1%81%D0%B8%D0%B3%D1%83%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%B8-%D0%B2-%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B5%D1%82/
До края на 2014 г.
Проверяваме осигуровките си в интернет
18 Юни 2014 18:34
Бизнесът спестил 124 млн. лв. за година от електронни услуги

До края на годината данъкоплатците ще получат възможност да следят актуалното си осигурително състояние в интернет. Това предвижда нова услуга, която Националната агенция за приходите планира да въведе, стана ясно при представянето на анализ за електронизирането на данъчната администрация. Целта е гражданите да могат чрез глобалната мрежа да видят как се е движило осигурителното им състояние, плащани ли са им всички дължими осигуровки и какви промени са правени през годините.

От 2012 г. досега служителите на приходното ведомство са успели да пуснат електронна версия на 60 услуги от общо над 100, които предлага. Според анализа това сериозно е намалило административната тежест за бизн
еса. Така през миналата година компаните са спестили 124 млн. лева, твърдят от НАП. Намалението е предимно благодарение на ежемесечното подаване онлайн на декларациите за осигурените лица и техните дължими вноски, уточни Атанас Янев, директор на информационния отдел в НАП. Така са спестени 30 милиона хартиени бланки, тъй като това е и една от основните декларации за работодателите. В нея се вписват всички данни на служителите - доходи, отпуски, отработени часове, както и как се изчисляват дължимите им осигуровки. Най-често хората използват интернет, за да проверят здравноосигурителния си статут, както и да се информират какви услуги могат да ползват без излишни разходки до офисите на данъчната администрация, уточни Янев.

Бизнесът гледа да спести чакането на опашки и плащането на такси и пълноценно се възползва от интернет възможностите. Данъчните обясниха, че активно се използва услугата за ежемесечно изпращане по интернет на декларацията за ДДС. Месечно получаваме 220 хил. формуляра, или близо 3 млн. годишно, обясни Атанас Янев.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4143940
Над 15 хиляди българи не са си платили данъците

17.06.2014 20:14

Хиляди българи все още имат непогасени задължения към данъчните. През последните седмици служителите на приходното звено започнаха подсещане на гражданите и фирмите, които не са платили данъците си, съобщи Нова тв.

Всъщност всеки гражданин, който е подал данъчната си декларация в срок, но не е заплатил дължимия данък най-вероятно е получил позвъняване от данъчните.

Кампанията, в която служители на НАП напомняли на гражданите, че имат дълг, вече е приключила. Над 15 000 са длъжниците, които не са платили данъка си в срок. Общата сума на задълженията им към хазната е в размер 5, 5 милиона лева.

Галина Иванова работи в колцентъра на данъчните от години. Когато са в кампания всеки служител прави поне по 120 обаждания на ден към длъжници.

„В повечето случаи клиентите реагират съвсем естествено, повечето се радват, че сме им се обадили, но има и такива с големи задължения, които не са толкова доволни”, обяснява Галя.
Най-често хората забравяли да внесат данъка си в законовия срок. Ако и след подсещането от данъчните гражданите не внесат дълга си, тогава ги грозят сериозни санкции.

„Принудителното вземане е нежелано и за длъжника и за държавата, защото то струва пари и време. Най-често става дума за запор на заплатата или запор на движими вещи, които в крайния случай се стига до тяхната продажба”, обяснява говорителят на НАП Росен Бъчваров.

Ето и резултатът от издирването на длъжниците.

„На 70% от хората внесоха данъка си в оказания 2-седмичен срок, други 20 са договорили на части да внесат дължимото, една много малка част от порядъка на 3-4% от хората са казали, че ще приемат всяко принудително изпълнение, но няма да платят дължимото”, посочва Росен Бъчваров.

Сега на прицела на данъчните са фирмите, регистрирани по Закона за ДДС. Става въпрос за около 25 000 корпоративни клиенти на приходната агенция, които имат невнесено ДДС.

А ако това се случи то може да даде отрицателен сигнал към клиентите на компанията, смятат данъчните.

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/06/19/2325992_izlishni_li_sa_diplomite/
Излишни ли са дипломите
Всеки четвърти българин мисли, че образованието не му е помогнало да си намери работа, отговаряща на квалификацията му

Смятате ли, че образованието ви е помогнало да си намерите работа? Или вече дори не знаете в кое чекмедже се намира дипломата ви? Но пък и не се притеснявате от този факт, защото сте сигурни, че тя няма да ви трябва, за да си намерите работа.

Ако това е така, сигурно няма да се изненадате, че за всеки четвърти българин образованието или обученията, които е посещавал, не са му дали нужните умения, за да си намери работа в съответствие с придобитите квалификации. Общо 68% от българите все пак са на противоположното мнение. Данните са от последното проучване на Eurobarometer, което обръща внимание на уменията и квалификациите в рамките на ЕС. Анкетата е проведена от 26 април до 11 май, като обхваща 27 998 респондента (интервюираните българи са 1066).

Каква е ситуацията в Европа

По-недоволни от образованието и обученията си от българите са само жителите на четири държави – Гърция (43%), Испания (38%), Италия (35%) и Франция (28%). Като цяло данните за България не се различават много от средноевропейските. При мнозинството от държавите-членки на ЕС негативната оценка се движи между 20 и 25 на сто.

Средно 23% от гражданите на ЕС казват, че образованието и обученията, които са посещавали, не са им помогнали да си намерят работа, която да отговаря на квалификацията им, а положителна нагласа имат 73%. Швеция и Дания, заедно с Германия и Австрия изглеждат най-доволни от това, на което са ги учили в училище, университета или на допълнителни курсове и обучения. Като цяло положително настроени са и хората, които в момента имат работа или пък са на ръководни постове.

Доволни ли сте от училището си

Въпрос от проучването изследва и качеството на образованието в училище и университета. Оказва се, че 89% от българите са доволни от това, което са получили в училището, което са посещавали, а негативна оценка дават само 8%. Същевременно 27% казват, че висшето им образование е било добро и само 2% не мислят така (като тук трябва да се поясни, че за 57% от анкетираните въпросът не е бил приложим, т. е. очевидно не са продължили да учат след средното си образование, а 14% са отговорили просто с "не знам"). Общо 9% от анкетираните са оценили онлайн обучението, като от тях 7% са с положително отношение към него.

При средните данни за ЕС отново надделява положителната оценка. Доволни от училищното си образование са 86%, а недоволни – 12%. За 75% университетското е било добро, а за 9% лошо. Онлайн образованието е оценено като положително от 41% от анкетираните и като лошо от 15%.

Най-важните аспекти на образованието са свързани с учителите и в частност каква е тяхната способност да ангажират и мотивират учениците си (65% средно в ЕС и 53% за България), показва проучването. Това обаче е и областта, за която се казва, че има нужда от най-голямо подобрение (51% средно за ЕС и 42% за България).

Образование и работа в чужбина

Проучването показва, че само 2% от българите са учили или стажували в чужбина. Този резултат ги нарежда на последно място в рамките на ЕС, където средният процент е 6 на сто. Гражданите на Люксембург и Кипър са с най-висок дял сред училите зад граница, съответно 41% и 20%. За сметка на това обаче 13% от българите са работили зад граница, при средно за ЕС 12%. Този път в дъното на класацията попадат германците и малтийците (7%), както и гърците (8%).

Повече от половината (56%) от европейците смятат, че квалификациите, които имат, ще бъдат признати в друга държава-членка, докато 10% са скептично настроени в това отношение. Общо 33% от българите и литовците смятат, че образованието им няма да бъде признато в друга държава-членка, с което се нареждат и на първо място по скептицизъм в това отношение. Почти толкова обаче – 32% - са и българите, които казват, че образованието им ще бъде признато зад граница, но това е и най-слабата положителна нагласа спрямо резултатите на останалите държави-членки.

http://www.standartnews.com/biznes/globyavat_verigite_ako_pritiskat_dostavchitsi-242619.html
Глобяват веригите, ако притискат доставчици

18.06.2014

Без дебати народните представители приеха на второ четене промените в Закона за защита на конкуренцията, внесени от Румен Гечев и група депутати от БСП. Целта на измененията е да променят отношенията между големите търговски вериги и техните доставчици, така че да станат равноправни, а нелоялните практики на веригите да бъдат прекратени.
Според търговците обаче, измененията ще доведат единствено до повишение на цените. С промените се въвежда понятието "по-силна позиция при договаряне", а не "значителна пазарна сила", както беше в първоначалния вариант. Злоупотребите с нея ще се наказват с глоба до 10% от оборота от стоката или услугата, предмет на нарушението. Търговците се задължават да предоставят в КЗК типови договори за техните доставчици, а регулаторът ще има право да образува производство, ако условията не отговарят на изискванията. Забраняват се също така различни практики, като ограничаването на доставчик да предлага по-добра цена на друг свой партньор.
http://www.duma.bg/node/79819
Чешки производител на радиатори разширява производството си у нас
19. Юни 2014 , брой: 138  

Компанията "Корадо България" АД - производител на стоманени отоплителни тела, част от чешката "Корадо груп", ще разшири производството си в Стражица и ще увеличи работните места у нас с 30 на сто. Това съобщи вчера главният изпълнителен директор на "Корадо груп" Войтех Чамек.

Ръководството на компанията е взело решение да увеличи уставния си капитал от 6 млн. 202 290 лв. до 9 млн. 87 076 лв. чрез емитиране на нова емисия акции до 8 млн. лв. И в момента дружеството е публично, но с увеличението на капитала негови акции ще се търгуват по-активно. С новата емисия "Корадо България" ще предостави на външни инвеститори около 30% от капитала си. 

Средствата ще бъдат вложени във втора поточна заваръчна линия, в изграждането на стопяваща пещ за производство на радиатори за баня и в нова инсталация за боядисване на тръбни радиатори. Така капацитетът ще се увеличи трикратно, ще се премине на многосменен режим на работа и ще започне производство на отоплителни тела за баня, което в момента се осъществява само в завода в Чехия.

98,2% от "Корадо България" е собственост на чешката "Корадо груп". Над 60 на сто от компанията майка са собственост на чешкото правителство и ЕБВР. Заводът в Стражица е единственият за производство на стоманени радиатори, извън Чехия. В компанията у нас работят 177 работници. С разширението на производството те ще нараснат с до 30%, което означава около 50 нови работни места.

 http://darikfinance.bg/novini/107599/%CD%E5%F1%E8%E3%F3%F0%ED%EE%F1%F2++%ED%E0+%E0%EC%E5%F0%E8%EA%E0%ED%F1%EA%E8%F2%E5+%EF%E0%E7%E0%F0%E8%2C+%E4%EE%EB%E0%F0%FA%F2+%EF%E0%E4%E0
Несигурност на американските пазари, доларът пада
18.06.2014 18:02
Несигурност на американските пазари преди решението за паричната политика на Фед. Инвеститорите се опасяват, че централната банка ще даде сигнал за скорошно увеличение на лихвените нива, както това стана във Великобритания през миналата седмица.

Фундаменталните новини също не дават подкрепа на апетита за риск. Дефицитът по текущата сметка на САЩ се е нараснал повече от очакваното, достигайки 111.16 млрд. долара през първото тримесечие спрямо 87.3 млрд. долара за предходното.

ExxonMobil поевтинява с 0.06%, след като от петролния гигант обявиха, че са евакуирали персонала си от Ирак

 

На този фон Dow пада с 0.30%, до 16 759 пункта. Технологичният Nasdaq губи 0.21%, до 4 328 пункта, а широкият S&P 500 е надолу с 0.10%, до 1 940 пункта.

 

Доларът е под натиск от несигурността за насоките на Фед за паричната политика. Еврото поскъпва с 0.16%, до 1.3569 долара. Доларовият индекс DXY е надолу с 0.15%, до 80.51.
 

Фючърсите на американския лек суров петрол с доставка през юли поевтиняват с 0.08%, до 106.28 долара за барел, след като официалните данни на EIA показаха спад на петролните резерви на американските компании само с 600 хил. барела през миналата седмица, което е по-малко от очакваното понижение.

 

Управителят на иракската държавна петролна компания заяви, че конфликтът в страната няма да засегне производството на петрол и прогнозира среден добив през юни от 2.7 млн. барела дневно.

 
12:50 часа
 

Ръст на европейските пазари за втори пореден ден. Днес във фокуса на инвеститорите е заседанието на Фед и очакваното ново намаление на обема на количествените улеснения в САЩ с 10 млрд. долара, до 35 млрд. долара месечно. Като по-важни обаче се разглеждат евентуалните сигнали за повишаване на лихвените нива.

 

Междувременно от Bank of England публикуваха протокола от последното заседание за определяне на паричната политика във Великобритания. Оказва че, че управителя на банката, Марк Карни е изразил консенсусното мнение на целия борд, когато каза, че инвеститорите трябва да се готвят за увеличаване лихвените нива.

 

Членовете на борда обаче са единодушни, че не трябва да се избързва със затягането на паричната политика, защото негативният ефект от преждевременни действия трудно ще бъде компенсиран.

 

Повишаването на лихвените нива ще засегне потребителите и бизнеса, но най-вече банковия сектор, тъй като ще увеличи цените на ипотечните кредити, които са основно средство за обезпечаване на колатеризирани финансови инструменти.

 

На този фон FTSE 100 е нагоре с 0.36%, до 6 793 пункта. Във Франкфурт DAX е нагоре с 0.22%, до 9 940 пункта. А френският CAC 40 печели 0.09%, до 4 539 пункта.

 

Днес търговията в Азия продължи средносрочните трендове. Въпреки че износът на Япония се е понижил през май за първи път в последните 15 месеца, падайки с 2.7% на годишна база, водещият фондов индекс в Токио Nikkei 225 се покачи с 0.94%, до 15 116 пункта, подкрепен от обрата в политиката на правителството на Шиндзо Абе, което вчера обяви, че планира рязко намаление на корпоративните данъци. В Хонконг Hang Seng падна с 0.09%, до 23 182 пункта, а основният индекс в Шанхай се понижи с 0.52%, до 2 056 пункта.

 

Еврото поскъпва корективно преди решението на Фед. Единната валута е нагоре с 0.13%, до 1.3565 долара. Паудът пада с 0.16%, до 1.6936 долара, след като стана ясно, че английските банкери не смятат да бързат с повишаването на лихвените нива. Доларовият индекс DXY е надолу с 0.08%, до 80.56.

 

Фючърсите на петрола сорт Брент с доставка през август поскъпват с 0.11%, до 113.57 долара за барел, след като Американският петролен институт отчете изненадващ спад на запасите на суровината в САЩ с 5.7 млн. барела през миналата седмица. А цената на златото се покачва с 0.02%, до 1 270.83 долара за тройунция.

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-06-19&article=495855
Lidl с първия изцяло екомагазин в Белгия
19 Юни 2014

Вдъхновен от своя девиз "За нашето утре", голямата европейска търговска верига Lidl е отдавна ангажирана в опазването на околната среда.

Именно в тази посока на развитие от Lidl взимат решението да преустроят един от своите магазини в първия екомагазин в Белгия. С идея за принос към опазване на природата в него е използвана зелена енергия и най-устойчиви материали, които позволяват редуциране на изразходваните ресурси за поддръжка в магазина. Той е проектиран по начин, който прави необходимостта от топлина и електричество минимална. Необходимата допълнителна енергия се произвежда без CO2 и става чрез слънчеви панели на място и закупуване на зелена електроенергия.
 
Ето десетте стъпки, които правят този магазин на Lidl различен: 

Lidl има своя принос към развитието на електрическата мобилност в Европа. На паркинга на екомагазина са разположени зарядни станции за електрически коли и мотори. Срещу еднократен разход от 5 евро всеки може да се снабди с карта за презареждане, която дава възможност на клиентите да зареждат своя електромобил, докато пазаруват. Картата за презареждане може да се използва и в други 1500 станции за зареждане от Европейската мрежа.

За да се намали максимално загубата на топлина, магазинът е оборудван с троен стъклопакет. В допълнение е инвестирано допълнително в дебелината на изолацията в стените, покрива и пода.
Под покрива са инсталирани специални куполи, които позволяват навлизане на естествена светлина в магазина. Допълнително огледало, обърнато към светлината, отразява дневната светлина вътре. Използване на подобен тип огледала може драстично да подобри светлинната ефективност.

В допълнение към дневната светлина използваме и LED технология за икономично изкуствено осветление вътре в магазина. Дори знакът на Lidl е оборудван със светодиоди. LED светлината се адаптира и регулира автоматично в зависимост от интензивността на външната светлина.
Топлината от хладилници и хладилни клетки се използва повторно в магазина чрез уникална система, която се възползва от CO2 като естествен охладител. Остатъчната топлина се изпраща в целия магазин чрез подово отопление. През лятото системата има възможност дори да охлажда магазина.

Магазинът е оборудван с допълнителна изключително прецизна система, която следи, контролира и управлява разхода на енергия. По този начин веднага може да се получи индикация, ако някъде в магазина консумацията на енергия е над нормалното, като това може да се коригира от разстояние. 
Системата за вентилация гарантира отлично качество на въздуха в магазина. Вграждането на система за топлообмен между подавания свеж въздух и въздуха, който излиза от помещението, също спестява немалко енергия. 

Слънчевите панели, разположени по цялата повърхност на покрива, осигуряват 15% от нуждите от електроенергия на магазина. Останалото енергийно потребление се допълва чрез закупуване на зелена електроенергия.

Реновираният магазин е снабден с озеленена част от покрива и някои от фасадите, които временно съхраняват дъждовна вода. Засадени са и растения и дървета, привлекателни за пеперуди. Така, от една страна, те намират цветен нектар и цветен прашец в изобилие, а от друга - Lidl спомага за поддържане на биоразнообразието в града. 

Дъждовната вода, събрана от покрива и озеленените площи по фасадите, се използва в магазина за тоалетни, мивки и машини за почистване.  

 
