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 БТПП в медийното пространство                25.06.2014   
http://www.vesti.bg/novini/biznes-forum-v-istanbul-na-25-iuni-6015563
Бизнес форум в Истанбул на 25 юни

24 юни 2014, 13:53

Българска бизнес делегация, водена от председателя на БТПП Цветан Симеонов и председателя на Хасковската ТПП Янчо Янев отпътува за Турция, съобщиха от БТПП.

Поводът на посещението е организирания от БТПП, хасковската Палата и Борда за външноикономически отношения на Турция /DEIK/ бизнес форум, който ще се проведе на 25 юни 2014 г. в Истанбул.


Предприемачи от различни сектори на българската икономика, сред които машиностроене, строително-монтажна дейност, производство и търговия с медицинско оборудване, военни облекла и екипировка, водно оборудване като помпени и пречиствателни станции, се включиха в състава на делегацията. По време на посещението се предвижда среща с борда на директорите на Турско - българския бизнес съвет и съпредседателя на DEIK Ялчин Егемен. Ще бъде представен инвестиционния климат на България, индустриалните зони в страната и в частност свободна зона Свиленград. 

След приключване на официалната част на форума българските фирми ще могат да проведат делови разговори с потенциални бизнес партньори, за което са организирани двустранни срещи. /БГНЕС /.

http://www.economy.bg/economy/view/13840/Bylgariya-i-Makedoniya-mogat-da-predlagat-obshti-produkti-na-treti-pazari
България и Македония могат да предлагат общи продукти на трети пазари
24 юни 2014 

Това се отнася както за индустрията, така и за туризма, стана ясно по време на македоно-българските бизнес дни, които се провеждат в Щип и Кочани
България и Македония могат да развият индустриите си така, че да предлагат на трети пазари повече продукти с висока добавена стойност. Това стана ясно по време на македоно-българските бизнес дни, които се провеждат в градовете Щип и Кочани. Събитието е организирано от БТПП и Македоно-българската стопанска камара, а специален гост е вицепремиерът по икономическото развитие Даниела Бобева.


Основната цел на бизнес форума бе да се обсъдят възможностите за интегриране и допълване на двете икономики за разширяване на достъпа до трети пазари. По време на откриването стана ясно, че двете страни имат намерение за ускоряване изграждането на пътната инфраструктура между България и Македония и разкриването на нови ГКПП.


Македонският вицепремиер Зоран Ставрески подчерта, че се разчита много на развитието на пристанището във Варна, тъй като това би било от полза за увеличаване на конкурентоспособността на македонската икономика. Обсъдена бе и необходимостта от разкриване на редовна авиолиния София-Скопие.


Освен това двете държави могат да предлагат съвместен туристически продукт за посетители от Европа и Азия, които имат интерес към посещения на исторически забележителности и туристически атракции в повече от една държава.
http://www.banker.bg/?Channel=3&Category=77&Article=498648
Бобева откри форум в Македония
24.06.2014

Зам. министър-председателят по икономическото развитие Даниела Бобева и вицепремиерът и министър на финансите на Македония Зоран Ставрески откриха Македоно-българските бизнес дни, които се провеждат в Щип и Кочани, Македония, съобщиха от правителствената пресслужба.

Бобева бе поканена от организаторите - председателят на БТПП Цветан Симеонов и от председателя на Македоно-българската стопанска камара Зоре Темелковски, да води българската делегация от представители на държавните институции, бизнеса и местните власти.
Основната цел на бизнес форума бе да се обсъдят възможностите за интегриране и допълване на двете икономики за разширяване на достъпа до трети пазари. "Виждаме потенциал в развитието на индустрията на двете страни, както и в съвместното излизане на трети пазари с повече стоки с висока добавена стойност", посочи Бобева.
Сред участниците в събитието бяха и председателят на Стопанската камара на Македония Бранко Азески, двамата посланици – на България в Македония Иван Петков и македонският у нас Благой Ханджийски, дипломати, представители на местните власти на Петрич, Кюстендил, Благоевград и др.
По инициатива на Бобева беше поканен представител на Българска банка за развитие, за да може съвместно с македонската банка (МБПР) да бъдат обсъдени проекти за насърчаване на експортно ориентирани фирми и за трансгранично сътрудничество.
При откриването на форума вицепремиерите на България и Македония Даниела Бобева и Зоран Ставрески изразиха воля и намерение за ускоряване на изграждането на пътната инфраструктура между двете страни и разкриването на нови ГКПП. "Нашият фокус ще бъде върху подобряването на цялата пътна инфраструктура, която свързва Македония с България, както по отношение на пътищата, така по отношение на жп линиите", посочи Ставрески.
Първият проект, който ще бъде реализиран и вече е в ход, е изграждането на жп линията от Куманово до българската граница. Македонският вицепремиер подчерта, че се разчита много на развитието на пристанището във Варна, тъй като това би било от полза за увеличаване на конкурентоспособността на македонската икономика. Обсъдена бе и необходимостта от разкриване на редовна авиолиния София-Скопие.
Общо бе становището, че икономиките на двете съседни държави биха спечелили от предлагането на съвместен продукт за туристи от Европа и Азия, които проявяват интерес към посещения на исторически забележителности и туристически атракции в повече от една държава.
Бобева и Ставрески признаха, че търговският обем между двете страни на стойност 520 млн. евро е незадоволителен и трябва да мотивира двете страни да го увеличат. Бобева обяви, че за миналата година български компании са инвестирали в Македония 61 млн. евро и призова за увеличаване на инвестициите в двете страни.

България на първо място в ЕС по сива икономика
24 юни 2014, вторник / 13:32

Проучване на Френския икономически и социален съвет показва, че България е на първо място в ЕС по дял на сивата икономика през 2012 г. с 31,9% от БВП при средно ниво за съюза от 16,8%.

След страната ни се нарежда Румъния с 29,1%, следвана от Литва – 28,5%, Естония -28,2%, и Латвия с 26,1%.

В Гърция дялът е 23,6% от БВП.

Най-нисък дял на сива икономика е бил регистриран в Австрия – 7,6%, следвана отЛюксембург с 8,2%, Холандия с 9,5%, Великобритания с 10,1%, Франция с 10,8%, Ирландия с 12,7%, и Германия и Финландия с по 13,3%.

Експертите от Икономическия и социален съвет считат, че през 2013 г. сивата икономика в държавите членки на ЕС е достигнала 18,9%, или 2,1 трлн. евро.

Според доклада основните фактори, стимулиращи сивата икономика, са масовата безработица, икономическата криза, бедността, данъците, които увеличават разходите за труд, и силната конкуренция, която се отразява на резултатите на компаниите.

Според авторите на изследването борбата със сивата икономика трябва да се води чреззасилване на контрола и санкциите.

Те съветват да бъде забранено изплащането на възнаграждения в брой, дори когато стававъпрос за малки суми.
http://www.monitor.bg/article?id=433448
OMV: Първият газ по „Южен поток” стига до Австрия през 2016 г.
25.06.2014
Първият газ по газопровода “Южен поток” ще стигне до Австрия в края на 2016 година, обяви говорител на OMV, съобщи вчера БТА.
“Очаква се в края на 2016 г. или в началото на 2017 г. първите количества да стигнат до австрийския газоразпределителен пункт Баумгартен, каза Роберт Лехнер.
Във Виена вчера руският газов гигант „Газпром” и австрийската компания OMV подписаха акционерното споразумение за South Stream Austria, в която всяка от страните има по 50%. Документът беше подписан при посещението на руския президент Владимир Путин в Австрия. Споразумението определя принципите на работа за изпълнение на “Южен поток” на австрийска територия, конкретните права и задължения на акционерите, а също така принципите на финансиране и разпределяне на печалбата между тях.
“Този проект е инвестиция в енергийната сигурност на Европа”, заяви ръководителят на OMV Герхард Ройс. По думите му „Южен поток” напълно ще отговаря на законодателството на ЕС.

Освен това OMV е предложила на „Газпром” дялово участие в австрийската газова борса, допълни Ройс. “Винаги сме казвали, че ако някой доставя газ в Австрия, то трябва да има и възможност да участва в тази борса”, заяви Ройс.
Междувременно руският енергиен министър Александър Новак изрази увереност, че проблемът със строителството на “Южен поток” в България ще бъде решен и проектът ще бъде изпълнен по график.

http://www.mediapool.bg/uestinghaus-shte-ima-30-ot-v-blok-do-puskaneto-mu-news221888.html
"Уестингхаус" ще има 30% от VІІ блок до пускането му

12:36 | 25.06.2014
След това оператор ще е АЕЦ "Козлодуй", индикативното финансиране за проекта е 5-6 млрд. Долара
В близко време ще бъде подписано акционерно споразумение между АЕЦ "Козлодуй" и "Уестингхаус" за влизане на американската компания в проекта за строежа на VІІ блок на ядрената ни централа с 30% участие в капитала. Това каза зам.-шефът на АЕЦ "Козлодуй" Александър Николов пред БНР в сряда, потвърждавайки неофициалната информация на в. "Преса" от предишния ден.

 

"В момента подготвяме един предварителен документ, който сме нарекли споразумение за сътрудничество с "Уестингхаус" . Той е в своя край и очакваме в близко време да бъде подписан, не мога да се ангажирам с точна дата. Това е акционерно споразумение, първичен документ, в резултат на който ще започне определена фиксирана дейност, а крайната цел е подписването на договор за изграждането на нов блок на площадката на АЕЦ "Козлодуй", каза Николов.

 

По думите му проектът на акционерното споразумение предвижда "Уестинхаус" да получи 30 процента от сегашната проектна компания "АЕЦ Козлодуй – Нови мощности", която държавният ядрен оператор създаде за реализацията на проекта за нов реактор на площадката й.

 

Тъй като обаче "Уестингхаус" е специализирана в изграждане на ядрени мощности, а не в експлоатацията им, уговорката, която има АЕЦ "Козлодуй" към момента, е при първото зареждане на блока с ядрено гориво американците да излязат от проектната компания и отново еднолично държавата да стане оператор на реактора.

 

Николов коментира като "индикативни, а не окончателни" изтеклите параметри на акционерното споразумение за осигуряване на капитал от 1 млрд долара за проектната компания и осигурено финансиране за ядрения строеж в размер на 5-6 млрд. долара.

 

Това означава, че цената на VІ блок ще е в тези граници.

 

Как обаче ще се осигурят парите засега не става ясно. По думите на Николов именно това е една от задачите в бъдещото акционерно споразумение. "Не бих се ангажирал с точния механизъм на финансиране, защото все още акционерното споразумение е с гриф поверително", уточни Николов. Той не каза и дали ще има държавна гаранция за финансирането на проекта, посочвайки, че това решение трябва да бъде взето на ниво Министерство на икономиката и енергетиката.

 

Министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев обаче, още като се върна от САЩ миналия ноември и обяви, че "Уестингхаус" ще строи новата ядрена мощност, каза, че ще има държавна гаранция за проекта, но после обяви, че не бил разбран правилно и че компанията искала само гаранции, че няма да се променя действащата данъчна политика и няма да има данък върху ядрената енергия 

 

Александър Николов обясни още, че договорът за самия строеж на новия ядрен блок ще бъде подписан, след като бъдат изпълнени всички фиксирани в акционерното споразумение ангажименти, сред които и осигуряването на финансирането за ядрения строеж.

 

Не е ясно обаче как АЕЦ "Козлодуй" ще осигури своята част от парите за VІІ блок, при положение, че паралелно трябва да изпълнява проект за удължаване на живота на съществуващите реактори. По оценки на ядрената централа това ще струва 400 млн. евро, но според руската организация, която е произвела двата ВВЕР-1000, цената ще е 500-600 млн. евро. Централата разчиташе за целта държавата да й остави дивидента от печалбата, но това не се получи.

 

"Моето лично мнение е, че изграждането на нова ядрена мощност е необходимо в България. Това, че в момента Европа и светът са в икономическа криза, не означава, че ще е вечно. Действително консумацията на електроенергия е по-ниска, но експортът е почти възстановен. Икономиката няма как да не се развива. Не можем да очакваме да сме в това състояние дълго време напред - АЕЦ дава най-сериозния спад в средната цена на електроенергия в страната", каза Николов.

 

Попитан дали кризата с Корпоративна търговска банка ще се отрази финансово на АЕЦ "Козлодуй", Николов обясни, че Централата държи средствата си в 15 банки, сумата, която имат в КТБ, е малка и това няма да се отрази на работата им.

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-06-25&article=496478
МФ отхвърли поръчките за 50 млн. ДЦК

 
25 юни 2014

Министерството на финансите отхвърли поръчките за ДЦК с номинал 50 млн. лв. на проведения в понеделник аукцион. МФ предложи съкровищни облигации в размер на 50 млн. лв. от емисия с падеж на 26.09.2016 г. До участие в аукциона бяха допуснати поръчки с обща номинална стойност 50,550 млн. лв. Като постигнатата среднопретеглена годишна доходност беше 1,20%. Заявените поръчки обаче бяха само с 0,1% над предложеното количество, което е доста по-малък интерес, отколкото има обикновено на подобни аукциони. Затова МФ не одобри заявените поръчки. Решението на МФ кореспондира със състоянието на пазара и интереса на участниците към предприетите действия от страна на МФ за провеждане на срещи с инвеститори за емитиране на ДЦК на международните капиталови пазари, коментираха от ведомството на Петър Чобанов. В момента министърът на финансите е на "роуд шоу" в Европа за представяне на новите облигации, в размер на 1,493 млрд. евро, които предстои да бъдат пласирани. МФ ще продължи балансираната си и гъвкава политика по управление на държавния дълг, който е един от най-ниските в ЕС, отчитайки както пазарното състояние, така и необходимостта от обезпечаване на диверсифицирани източници за финансиране, коментираха от ведомството.

http://www.mediapool.bg/konkurentosposobnost-s-trikove-i-vrazki-news221874.html
Конкурентоспособност с трикове и връзки

Министерството на икономиката с двоен стандарт за нарушенията по схемите за иновациите и машините за бизнеса
08:24 | 25.06.2014 |
Трикове, връзки, телефонни обаждания, промяна на оценките, сигнали, проверки, заплаха от спиране за парите. Така изглежда с днешна дата оперативната програма "Конкурентоспособност", по която преди два дни на пресконференция беше изненадващо обявено, че се отменя класирането на кандидатстващите за пари за технологична модернизация на малките и средните предприятия. Причината е заради множество нарушения, някои от които граничат с престъпления.

 

По програмата тече и одит на Европейската сметна палата, която установи нарушения, оспорвани от България. Отделно има разследване от страна на прокуратурата и ДАНС.

 

Засега виновни няма. Шефът на оперативната програма Ели Милушева побърза да прехвърли отговорността на бизнеса. Министърът на икономиката Драгомир Стойнев мълчи. Именно той обаче е назначил в "Конкурентоспособност" Илияна Илиева, която е шеф на оценителните комисии по двете скандални процедури за иновации и технологична модернизация и реди класирането на кандидатствалите фирми.

 

Илиева намира пристан в "Конкурентоспосбност", след като е заплашена с уволнение, заради установени нередности при работата й в оперативна програма "Човешки ресурси", разказаха служители на икономическото министерство пред Mediapool. Илиева не беше открита за коментар.

 

Решения зад кадър
 

На пресконференцията, дадена от Милушева, беше премълчано, че сред спечелите фирми има такива със скандална репутация и финансови показатели, за които не е ясно как са събрали необходимите точки, за да получат европари.

 

Милушева обяви, че оценителната комисия е от 40 души. Едно проектно предложение се оценява от двама експерти, като се взима средно аритметичната оценка. При по-голяма разлика се гледа от трети експерт. Тя обаче пропусна да каже, че окончателното решение се взима само от петима членове на комисията, които имат право на глас, плюс председателката Илиева.

 

Именно така е станала и промяната в оценките на проектни предложения, за да се класират правилните фирми, твърдят експерти. По думите им всичко това е ставало със знанието на Ели Милушева, която отрича. Финалният подпис под списъка с одобрените проекти е именно неин.

 

Въпреки че Милушева се опита да прехвърли отговорността на експертите от оценителната комисията и на бизнеса за провала на схемата, фирми твърдят, че обажданията по телефона с намеци да дадат процент от спечелен проект е ставал от служители на ръководни длъжности в икономическото министерство, сред които е и един от съветниците на министър Драгомир Стойнев.

 

Двамата, споменти от бизнеса като посредници в искането на определен процент от спечелен проект, категорично отрекоха да са звънели на фирми. Единият от тях каза, че "това е несериозно". Ели Милушева пък твърди, че именно тя е подала сигнала до ДАНС и прокуратурата за нерегламентираните обаждания на служители на министерството към бизнеса. Заради течащата проверка тя отказва да назове кой е заподозрения служител.

 

Както при схемата с иновациите, първоначалната проверка на звеното вътрешен одит на програма "Конкурентоспособност" е установило само неточности, които били отстранени. По тази причина Милушева подписала заповедта с одобрените кандидати. Списъкът беше публикуван в навечерието на евроизборите - на 23 май. Едва след намесата на Еврокомисията, заради подаден сигнал до нея, е направена повторна проверка и Милушева прекратява процедурата под риска от спиране на парите по "Конкурентоспособност" и забавяне на одобрението на новата оперативна програма "Иновации и Конкурентоспособност".

 

Вечните победители
 

Прегледа на печелившите компании сочи, че по правило печелят едни и същи фирми, представяни от едни и същи консултански фирми, някои от които са на бивши служители на оперативната програма. Според експерти по европрограми най-скандално е класирането при микропредприятията. Там има фирми, които не е ясно как са покрили критериите за финансови резултати като ръст на нетните приходи, коефициент на рентабилност, печалба преди лихви, данъци и амортизации (EBIT), сертификати и добри производствени практики.

 

Такъв е случаят със "Стеалит" ООД, която е класирана на пето място с 81.50 точки, при положение чеEBIT за последните три финансови години е с отрицателен резултат от 31 хил. лв. годишно. Компанията, която е собственост на Живко и Марийка Теневи, печели с проект за въвеждане в експлоатация на нови производства за близо 500 хил. лв., от които безвъзмездната помощ е близо 350 хил. лв. Това е трети спечелен проект на компанията по прогрмата. Първият е през октомври 2012 г. за въвеждане в експлоатация на инсталация за смазки за 383 хил. лв., а другият е от декември 2013 г. за внедряване на иновативно решение за 570 хил. лв.

 

Друг редовен получател на средства по "Конкурентоспособност" е "Найс 2002" ЕООД. В подреждането тя е на шеста позиция, веднага след "Стеалит", с 80.5 точки с проект за повишаване на ефективността чрез инвестиция в съвременно иновативно оборудване за 203 112 лв., от които безвъзмездната помощ е 142 хил. лв. Това е трети спечелен проект за "Найс 2002", която според страницата й в интернет, се занимава с търговия на зъболекарски консумативи, но в Търговския регистър е посочено, че произвежда и медицински инструменти. Компанията вече има един успешно изпълнен европрект за купуване на струг по същата програма за 192 хил. лв. Спечелила е проект и по скандалната схема за иновациите за въвеждане на иновативен продукт за стоматологията за 1.3 млн. лв. Едноличен собственик на капитала на дружеството е Деница Христова Габровска.

 

Нашумялото с нагласените обществени поръчки на Комисията за финансов надзор дружество"Мнемоника" АД също е сред печелившите с проект за 582 хил. лв., от които над 400 хил. лв. са безвъзмездна помощ. Той е за подобрено качество на ИТ услугите, предоставяне на услуги в облака, обработка на големи обеми от данни и управление на информационната сигурност. Единият от собствениците на дружеството Вихрен Славчев е бил в ръководството на "ЦКБ Риъл естейт", сочи справка в Търговския регистър.

 

"Мнемоника" влезе в доклад на Сметната палата заради нередното разделяне на поръчки под 50 хил. лв. от страна на КФН през 2011 г., с което се заобикаля Законът за обществените поръчки и провеждането на тръжни процедури. Освен това скандалното беше, че на практика се получило, че "Мнемоника" първо одитира системите на КФН, а след това подновява ИТ инфраструктурата на комисията.

 

Сред печелившите е и фирма "Логен" ЕООД, собственост на Васил Колев, съпруг на бившата шефка на дирекция "Връзки с обществеността" в Министерството на земеделието Лидия Колева от времето на Мирослав Найденов. "Логен" печели с проект за 376 хил. лв. за технологично модернизиране на производствения процес и предлаганите услуги и въвеждането на нови облачни и уеб базирани клиентски услуги.
 

Според сайта на компанията, тя не се занимава с производство, а е фокусирана върху предоставянето на интегрирани решения за различни сектори като одиторски, правителствен, финансов, сигурност. Сред клиентите й са БНБ, НЕК, НАП, изпълнителната агенция "Одит на средствата от ЕС". "Логен" е печелила и друг проект по "Конкурентоспособност" за покриване на международен стандарт, който обаче е прекратен. "Логен" участва като изпълнител в проекта за укрепване на капацитета на одитния орган за ефективно изпълнение на одитните ангажименти по структурните и кохезионния фонд на ЕС. 

 

Финансиране получава и фирма "Фадата" АД, зад която стои бившият шеф на Столичния общински съвет Андрей Иванов, според публикации в медиите. Официално такава връзка няма. Собственици на фирмата са шестима души, като с най-голям дял е Анри Леви (27%), сочи справка в Търговския регистър. "Фадата" също печели трети проект по тази схема, този път с надграждане на собствения софтуерен продукт INSISчрез създаване на облачно решение за по-висока конкурентоспособност на световно ниво за над 2.2 млн. лв., от които безвъзмездната помощ е 1.3 млн. лв.

 

На практика това е продължение на първия им изпълнен проект по програмата за усъвършенстване на собствения софтуерен продукт INSIS и разширяване на неговия пазар в Европа за 3 млн. лв.. След него "Фадата" е изпълнила и втори за 3 млн. лв., като и двата се случват по времето на ГЕРБ.

 

Смяна на оценителната комисия в крачка
 

И ако за схемата за технологична модернизация, заради множеството нередности и телефонните обаждания, Ели Милушева отмени процедурата, не така стоят нещата със схемата за иновациите, която не е по-малко скандална. Милушева обяви, че по тази схема вътрешният контрол на програма "Конкурентоспособност" не е установил нередности.

 

Експерти по програмата обаче съобщиха за Mediapool, че по време на оценката е сменен ненадейно целия състав на комисията и тогава на нейно място е назначен нов, в който участва Илияна Илиева, същата която е председател на прекратената схемата за технологична модернизация. Според експертите по програмата, съгласно правилата това е недопустимо нарушение и само то компрометира цялата схема.

 

Ели Милушева призна пред Mediapool, че е променила изцяло състава на комисията заради оплаквания от бизнеса за нерегламентирани обаждания на служители по програмата. Така на практика Милушева признава, че и по тази схема има допуснати нередности, въпреки че вътрешната проверка е установила, че няма такива по нейните думи.

 

Нещо повече, в момента управляващият орган на "Конкурентоспособност" се кани да раздаде част от освободения ресурс от 97 млн. лв. от схемата за технологична модернизация за проекти останали в резервния списък в схемата за иновации.

 

Така обещанията на Милушева за почване "на чисто" остават само едно добро пожелание.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4156027
Авансов данък да се плаща цяла година
24.06.2014 20:29
Авансов данък за доходите да се плаща цяла година, обмислят във финансовото министерство.

Това съобщи пред Дарик радио зам.-министърът на финансите Людмила Петкова. В момента работодателите не внасят авансово налога за изплатени суми извън заплатата на служителите си за четвъртото тримесечие. Хората го плащат сами заедно със сумите за довнасяна, ако имат такива. Петкова смята, че връщането на стария режим ще опрости данъчните декларации.

http://www.monitor.bg/article?id=433446
До месец показват новата данъчна декларация
АННА ЕФТИМОВА

25.06.2014
Министерството на финансите работи за опростяване на данъчните декларации. Работна група вече обсъжда варианти за промяна на образците, а резултатите ще бъдат обществено обсъдени след месец, съобщи вчера зам.-министърът на финансите Людмила Петкова. В началото на април премиерът Пламен Орешарски поиска данъчните декларации да бъдат опростени и намалени до 4 страници.
Освен това финансовото министерство обмисля да върне стария режим на авансовото удържане на данъка върху доходите на физическите лица за последните 3 месеца на годината. Той беше отменен миналата година, което наложи сега работещите да довнасят данъка си за последните три месеца на 2013 г., каза още Петкова.
По думите й финансовото министерство и приходните агенции работят и по редица мерки за повишаване на събираемостта на данъците. През първите 5 месеца на годината има подобрение на събираемостта на акцизите от цигари и алкохол, каза зам. финансовият министър. От ведомството смятат да затегнат контрола при износа на зърнени култури с цел да се избегне фиктивен експорт, допълни още Петкова.
http://money.bg/news/id_530452630/Hamparcumqn_Otkazyt_na_WTB_da_finansira_KTB_ne_e_pritesnitelen
Хампарцумян: Отказът на ВТБ да финансира КТБ не е притеснителен

25.06.2014
Отказът на ВТБ да участва в капитализирането на Корпоративна търговска банка (КТБ) не трябва да буди притеснения, каза в ефира на БНР председателят на Асоциацията на българските банки Левон Хампарцумян.
Той отказа да коментира дали решението на руската банка отваря вратите за по-мащабна инвестиция от страна на другия акционер в КТБ - Оманският фонд, който и към момента притежава 30 на сто от банката. Но дори и да не се намерят акционери, Банката за развитие или Фондът за гарантиране на депозитите, по неговите думи, ще свършат същата работа.
Опасност от ефект на доминото няма, защото ситуацията е под контрол, увери за пореден път председателят на Асоциацията на българските банки.
Бизнесът не е притеснен около ситуацията с Корпоративна търговска банка. Голяма част от сметките на българските фирми са минавали през тази банка, но в рамките на един месец ще успеят да се справят, заяви председателят на Асоциацията на индустриалния капитал в България Васил Велев:

„Ние сме една от най-големите организации, така че със сигурност има много фирми имат сметки в тази банка. Разбира се, компаниите винаги имат сметки в повече от една банка, така че няма да се стигне до много тежки ситуации".
http://www.zemia-news.bg/index.php/ikonomika-2/19814-bbr-prodylvawame-da-kreditirame-drebniq-biznes-i-sled-rekapitalizirane-na-korporatiwna-banka.html
ББР: Продължаваме да кредитираме дребния бизнес и след рекапитализиране на Корпоративна банка
Сряда, 25 Юни 2014
В изминалите дни неколкократно бе тиражирано невярното твърдение, че евентуалното участие на Българска банка за развитие в стабилизирането на Корпоративна търговска банка ще стане за сметка на основната й дейност, която е да кредитира малкия и средния бизнес, съобщават от Българската банка за развитие. Управителният съвет на банката категорично заявява, че това твърдение е невярно. Процесът по кредитиране на малкия и средния бизнес продължава, категорични са управителите на кредитната институция. Освен със собствения си капитал, ББР разполага с привлечен ресурс от международни банки партньори, голяма част от който е по линията на специалните програми за подпомагане на малките и средните предприятия. Този ресурс може да се използва единствено за кредитиране на този бизнес сегмент от икономиката, съобщават още от ББР.
http://www.capital.bg/biznes/finansi/2014/06/24/2330503_lek_rust_na_kreditiraneto_prez_mai/
Лек ръст на кредитирането през май
Нарастване има в почти всички сегменти на банковия пазар
По-слаб, но отново ръст на кредитирането. Това показват данните от паричната статистика на БНБ към края на май. Увеличение има както спрямо предходния месец, така и на годишна база, като повишения има в почти всички сегменти.


През изминалия месец общият кредитен портфейл за бизнеса и домакинствата е нараснал със 77.8 млн. лв. (0.14%), а увеличението на годишна база е с 982.8 млн. лв. (1.84%). Обемът на просрочените заеми също леко се повишава, след като отчете свивания в последните два месеца. Повишението през май е с 35.1 млн. лв. спрямо април, като влошаване се наблюдава както във фирмения (17.2 млн. лв.), така и в ритейл сегмента (общо 17.9 млн. лв.).


Заеми за бизнеса


Данните на централната банка сочат, че финансирането за бизнеса се увеличава четвърти пореден месец. През май фирмените кредити са нараснали с 35.5 млн. лв. (или 0.1%) на месечна база до 35.8 млрд. лв. Ръстът е с доста по-умерени темпове в сравнение с отчетените през април, март и февруари повишения със съответно 325, 320 и 259 млн. лв. Като цяло обаче тенденцията за момента остава положителна, а годишният темп на покачване дори се ускорява – през май с 920.5 млн. лв. спрямо година по-рано, или 2.64%, при ръст от 2.29% през април, 1.7% през март и 1.01% през февруари (виж графиката).


Постепенното активизиране в сегмента беше очаквано още в началото на пролетта, когато в сектора отчетоха засилване на търсенето на финансиране от страна на малкия и средния бизнес. Прогнозите за начало на трайно възстановяване на кредитирането за фирмите дори тогава оставаха предпазливи, а тепърва ще стане ясно какъв ще е ефектът върху бизнес активността след кризата около КТБ.


Ново свиване на ипотеките


При кредитирането за домакинствата данните са разнопосочни. Общият обем на финансирането в сегмента се е увеличил с 42.4 млн. лв. през май спрямо април и достига 18.6 млрд. лв. Ръстът е движен основно от потребителските заеми (0.29%), докато ипотеките отново намаляват (-0.06%) след два месеца на повишения.


На годишна база обаче и жилищните, и потребителските заеми отбелязват нарастване в обема. При ипотеките повишението е за втори пореден месец – с 30.8 млн. лв. (или 0.35%), докато при потребителското финансиране обемите растат вече от половин година, като през май се повишват с 65 млн. лв. (0.89%).
http://pressadaily.bg/publication/47043-%D0%95%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B5%D1%82%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B2%D1%8A%D1%80%D1%85%D1%83-%D1%85%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%89%D0%B5-%D0%BD%D0%B8-%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D1%82-%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%B5-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F-/
Етикетите върху храните ще ни дават повече информация

25 Юни 2014 14:38

От 13 декември 2016 година ще е вече задължително посочването на хранителните стойности върху опаковките на храната ни.

От 13 декември 2016 година влизат в сила новите правила за етикиране на храните, обявиха от агенцията по безопасност на храните, предаде Дарик. Оттогава ще е вече задължително посочването на хранителните стойности върху опаковките на храната ни, посочи директорът на агенцията Пламен Моллов по време на дискусия по темата.
Производителите ще са задължени и да открояват с шрифт или фон наличието на съставки, които предизвикват алергии.
Експертът от Агенцията по безопасност на храните Райна Иванова посочи, че от 13 декември 2016 всички потребители ще могат да видят хранителните стойности върху опаковката на закупения хранителен продукт. Иванова посочи какви ще са другите нови изисквания за производителите. Те включват различното представяне на съставките, които предизвикват алергии и непоносимост у някои групи потребители. Освен това ще се обявява произходът на храните, които биха представлявали заблуда за потребителя, ако липсва тази информация, а също така задължително ще се обявява произходът на месото от всички видове животни.

http://www.19min.bg/news/8/54245.html
97,5 % от храните с пестициди
25 ЮНИ 2014 | СРЯДА
97,5 % от проверените храни имат пестициди, но в рамките максимално допустимите концентрации. 

Експерти от Европейската служба за безопасност на храните (EFSA) отчетоха налични нива на остатъчни пестициди в плодовете и зеленчуците, като във взетите проби през последната година са открити остатъци от химикалите. Тези резултати са част от петия годишен доклад за остатъчните вещества от пестициди в храните в 27-те държави - членки на ЕС, Норвегия и Исландия.
Докладът на EFSA се основава на анализ на повече от 79 000 проби от храни , извършвани от националните органи по храните.

По данни на EFSA  ставките остават много високи - над 97% за трета поредна година. Данните са от общо 79 035 проби от 647 различни видове храни, като те са изследвани за наличие на близо 900 вида пестициди. Националните програми са установили, че 97,5% от пробите съдържат опасни химикали , които обаче са били в рамките на законовите граници на ЕС - известни като максимални нива на остатъчни вещества (МДГОВ) . Био-плодовете и зеленчуците са показали по-ниска честота на превишаване на MRL в сравнение с не - биологичните продукти (0.5 % срещу 2,6%) .

Храните с най-високи темпове на превишаване на MRL са спанак (6.5 %) , фасул с шушулките (4.1 %) , портокали (2,5%) , краставици ( 2,1%) и ориз (2% ) . Храните с най-ниските ставки за MRL превишение са пшенично брашно (0.3 %) и картофи (0.6 %).


Въз основа на изнесените резултати става ясно, че дори в т.нар."био-храни" има остатъчни опасни химикали. 
http://www.segabg.com/article.php?id=704620
Около 60 хиляди декара от реколтата са напълно унищожени

25 Юни 2014

Около 60 хиляди декара са площите със зърно, зеленчуци, овощни насаждения, от които изобщо няма да бъде прибрана реколта. Това заяви агроминистърът Димитър Греков вчера след Консултативния съвет по зърното, на който беше обсъдена ситуацията след поройните дъждове напоследък. Точният размер на щетите ще стане ясен в края на август, обясни министърът.

Според предварителните данни засегнати от дъждовете са 357 хиляди декара, но от тях все пак ще бъде прибирана някаква реколта. До края на август областните служби по земеделие ще съставят констативни протоколи. От 1 септември, когато са събрани данните, стопаните може да бъдат обзщетявани с 80% от направените разходи за площите с изцяло загубена реколта, обясни Греков. Той не можа да посочи точна сума, с която ще бъдат компенсирани производителите.

Земеделският министър, председателят на консултативния съвет по зърно Маряна Кукушева и Ангел Вукодинов - заместник-председател на Националната асоциация на зърнопроизводителите, бяха категорични, че зърнена криза няма да има. Повишение на цените на зърното и хляба също не се очаква. Цените на пшеницата дори ще падат след намесата на Украйна на Европейския пазар, обясни още Марияна Кукушева. Причината е, че Украйна вече е равнопоставена със страните от ЕС. По предварителни данни се очакваше у нас тази година да се приберат около 5 милиона тона пшеница. Оценките на експерти са, че след дъждовете това количество ще падне с 18 до 25%.

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-06-25&article=496465
Цената на газа пада с 2,47%
25 Юни 2014

ДКЕВР предвижда намаление на тарифата с 24 лв. за 1000 куб. метра

С 2,47% ще падне цената на природния газ от 1 юли. Това предвижда проекторешение на ДКЕВР за цената на синьото гориво у нас за третото тримесечие на годината. Ако документът бъде приет в този вариант, това означава, че от 1 юли потребителите ще плащат на "Булгаргаз" по 597,69 лв. без ДДС и акциз за 1000 куб. метра газ. Което е с 24,11 лв., или с 2,47% по-малко от сега действащата цена от 612,80 лв. без налозите. В новата цена ДКЕВР включва и надценката на обществения доставчик, която ще бъде в размер на 11,27 лв. на 1000 кубика, което представлява малко под 2% от цената. Засега не е ясно обаче дали намалението на цената на синьото гориво ще се отрази върху тарифите на топлофикациите за топла вода и парно. По принцип подобни корекции се правят, ако цената на природния газ се променя с над 5%. В случая обаче не е ясно дали планираното намаление ще окаже влияние върху обявените вече от ДКЕВР предложения за нови тарифи на топлофикациите от 1 юли. Те предвиждат от следващия месец в повечето градове цените на топлата вода и парното да се повишат, но паралелно да бъдат намалени преференциалните тарифи, по които се изкупува произведеният от когенерациите на топлофикациите ток.

Кристиан Костурков
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/06/24/2330415_energiinata_efektivnost_kato_pechelivsh_biznes/
Енергийната ефективност като печеливш бизнес

Според ЕБВР подобни проекти правят компаниите по-конкурентни на световния пазар

Три компании в България повишиха значително енергийната си ефективност през последните няколко години като част от програмите си за модернизация. Това казаха от Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР), която съфинансира проектите на "Дънди прешъс металс Челопеч", "София мед" и КЦМ. Всъщност енергийната и ресурсната ефективност присъства във всички проекти, които банката кредитира, дори и това да не е основният им фокус.



Според директора на ЕБВР за България Даниел Берг инвестициите в енергийна ефективност не означават просто да си зелен, а и да си по-конкурентен на световните пазари. Енергийната ефективност е печеливш бизнес, а в същото време е добра и за околната среда, добави Йоанис Папайоану от отдела за енергийна ефективност и изменения на климата в ЕБВР. Всъщност в индустрията повечето проекти водят до подобряване на енергийната ефективност, тъй като модернизацията цели икономия на производствени разходи, а те до голяма степен са енергийни.



На финалната права



Следващия месец трябва да влезе в експлоатация новият оловен завод, който се изгражда в КЦМ - Пловдив. Това е основната част от най-мащабния проект на компанията за последните 50 години. Инвестицията включва и модернизация на цинковото производство, която вече приключи. Проектът предвижда замяна на горивото, като вместо кокс за пещите ще се използват въглища, природен газ и кислород. Важен елемент е и че 30% от концентрата ще бъде заменен от рециклирани суровини (например батерии). Целият проект е на стойност 95 млн. евро, като финансирането се осигурява поравно от ЕБВР и Уникредит Булбанк. Договорът беше подписан през 2010 г. и е със срок 10 години.



Очакваните ефекти от модернизацията имат не само екологични, но и финансови измерения. Новият завод ще изразходва 37% по-малко енергия и ще произвежда 47.7% по-малко въглеродни емисии, отколкото стария. В парично изражение икономиите се оценяват на 7 млн. лв. годишно. По данни на ЕБВР вътрешната норма на възвращаемост на проекта е между 15 и 70%, като очакваният срок на изплащане е около три години.

Пакет от проекти



В процес на изпълнение е инвестицията в "София мед", която всъщност включва пакет от няколко проекта. В завода вече има нова линия за производство на цинк, предстои модернизация на най-голямата пещ за леене на мед, инсталирана е и пещ за специални високотехнологични сплави, които са нов продукт за компанията. За тази година е планирана модернизацията на най-голямата преса в предприятието. Инвестиции са предвидени също в системи за енергийно управление. В момента компанията изгражда и голяма пещ за рафиниране на скрап, което ще й позволи да използва отпадни метали с по-ниска чистота.



В края на миналата година "София мед" успешно приключи амбициозна програма по преструктуриране на кредитния портфейл. Цялата инвестиционна програма е 100 млн. евро. От тях ЕБВР осигурява 40 млн. евро, включително 10 млн. евро специално определени за мерки за енергийна ефективност. Останалите 60 млн. евро са предоставени от консорциум банки начело с Алфа банк. Основната цел на тази програма е компанията да премине към по-дългосрочно финансиране. "Това ни дава доста по-голяма стабилност и хоризонт да изпълним плана си", каза финансовият директор Сергей Влайков.



Измерим ефект



Третият проект със значителен енергиен ефект - този на "Дънди прешъс металс Челопеч", приключи в края на 2012 г. и резултатите от него вече са практически измерими. Той започна през 2009 г., като целта беше да се увеличи капацитетът за добив и преработка на руда от 900 хил. до 2 млн. тона годишно. Това включваше изграждане на нови подземни съоръжения, модернизация на обогатителната фабрика, въвеждане на специална система за наблюдение и т.н. Първоначално планираната инвестиция беше над 130 млн. долара, но компанията успя да го приключи за 126 млн. долара. Освен ЕБВР с 49 млн. долара в кредита участваха също Уникредит Булбанк и Райфайзенбанк.



В резултат на инвестицията консумацията на електроенергия на единица продукт в предприятието намаля с 18%. Голямо понижение беше отчетено и при използването на горива (38%), след като в мината беше инсталирана лента за транспортиране на рудата, която замени камионите. Употребата на вода падна с 20%.

http://www.monitor.bg/article?id=433456
Достоен принос
25.06.2014

България е на 19-о място в престижна класация по индекс „Добра страна”, създадена от политическия съветник Саймън Анхолт. Признанието е свързано с приноса ни към науката и технологиите. Отличник в класацията е Ирландия от гледна точка на приноса є към планетата и човечеството. Американецът с български корени Джон Атанасов първи въвежда понятието аналогов компютър и разработва прототипа на днешните компютри. Това е без съмнение едно от най-великите открития на миналия век. Българският физик Георги Наджаков пък открива фотоелектретното състояние на веществата, с което вписва името си в световната история на физиката и техниката. Светът признава огромния му научен принос на 22 юни 1937 г. Първия транспортен самолет е по проект на българин. Това е Асен Йорданов, който има десетки патенти в самолетостроенето. Той се жени за внучката на президента на САЩ. Само изброеното дотук е достатъчно, за да очертае достойния ни принос към науката и технологиите. Принос, който ни отрежда и престижното 19-о място в класацията.
http://www.standartnews.com/biznes/i_vremenno_zaetite_s_blokirani_zaplati-243490.html
И временно заетите с блокирани заплати
25.06.2014

Разград. 400 безработни от Разград, наети от държавата по програмите за временна заетост, остават без пари заради блокираните в КТБ сметки.
Разплащанията по голяма част от социалните програми минават през банката на Цветан Василев, призна шефката на службата по заетост в Разград Христина Кулишева. Освен ангажираните с временна заетост, с неработещи дебитни карти са и асистентите на хора с увреждания, на които социалното министрество плаща за грижата им за болните хора. Блокирани са и сметките на включените в обучителни програми за квалификация и преквалификация, които получават стипендии по държавните програми.

Обикновено разплащанията по сметките на безработните стават на 15–о число на месеца. На 15 юни те са получили полагащите им се пари, но какво ще стане с доходите им за юли, още не е ясно.

