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 БТПП в медийното пространство                26.06.2014   
http://bnr.bg/radiobulgaria/post/100426723
Българският бизнес разширява позициите си на Балканите

25.06.14 в 15:10 / 89 преглеждания
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Цветан Симеонов, председател на БТПП
Днес в Истанбул се провежда бизнес форум, организиран от Българската търговско промишлена палата и Борда за външноикономически отношения на Турция. Българската делегация се води от председателя на БТПП Цветан Симеонов. Ще бъде представен  инвестиционния климат на България, индустриалните зони в страната и в частност свободна зона Свиленград. По този начин ще се насърчат повече турски инвеститори. Във форума има представители на фирми свързани с производство и търговия с медицинско оборудване, с шивашката промишленост, с машиностроене и металообработване и т.н.
Ден по-рано приключиха Македоно-българските бизнес дни в градовете Щип и Кочани, инициирани отново от БТПП и проведени в сътрудничество с Македоно-българската стопанска камара. Организаторите изразяват задоволство, че и двете правителства са подкрепили инициативата. Вицепремиерът по икономическото развитие Даниела Бобева и вицепремиерът и министър на финансите на Македония Зоран Ставрески участваха в бизнес форум, посветен на интегрирането и допълването на двете икономики за спечелване на трети пазари. Особено полезно е било участието на представители на двете банки за развитие – българската и македонската, при обсъждането на проекти за насърчаване на експортно ориентирани фирми и за трансгранично сътрудничество. На форума българските партньори са споделили своя опит свързан с европейската интеграция. Мотото на срещата бе „Заедно на трети пазари“, каза в интервю за Радио България председателят на БТПП Цветан Симеонов и даде пример – ако всички балкански страни се обединят като износители и производители на вино, могат да станат петата сила на световните пазари. По този начин ще бъдат изпреварени такива износители на вино като ЮАР, Чили, Австралия, Нова Зеландия.

http://www.regal.bg/show.php?storyid=2331075
Навършват се 40 години от сканирането на първия баркод в света
Автор: Регал  25 юни 2014 
 Утре, 26 юни 2014 г., в различни точки по земното кълбо над 5 млрд. пъти ще се чуе сигнала от сканирането на GS1 баркод – при продажба на каса, в складовете, при товаро-разтоварни дейности, по глобалната верига на снабдяване. Вероятно много хора няма да осъзнаят, че днес този сигнал бележи историческия момент от създаването на първия стандарт за баркод в системата GS1, съобщиха от Българската търговско-промишлена палата.


На този ден през 1974 г. Шарън Бюканън, касиер в супермаркет Marsh в Трой, щата Охайо (САЩ), за първи път сканира продукт с баркод GS1. Клиентът е Клайд Доусън, директор на развойната дейност в Marsh. Първият сканиран продукт е опаковка плодови дъвки Wrigley, чието място в историята се пази в Националния музей на американската история във Вашингтон.

"Представяте ли си, ако нямаше баркод", казва Мигел Лопера, президент и изпълнителен директор на GS1. "Представете си опашките на касите в магазините. Представете си недоволството на клиентите. Представете си, какво ще стане, ако един ден в супермаркета скенерите откажат да работят и касиерите трябва да въвеждат данните от баркода ръчно? Представете си, как баркодът улеснява производителите да търгуват своите продукти в различни страни по света, защото баркодът може да бъде прочетен навсякъде."


"От основаването му през 1930 г., за Marsh приоритетно стои идеята за постоянен растеж и развитие", споделя Том O’Бойл, изпълнителен директор и председател на супермаркети Marsh. "Изглежда невероятно, че едно такова на пръв поглед обикновено събитие в Трой, поставя началото на технологична революция, която засяга различни сфери на бизнеса по цял ​​свят."


"Замисляли ли сте се, колко пъти дневно се сканират баркодове на каса в търговските обекти?", пита Тим Смъкър, председател на УС на JM Smucker и заместник-председател на GS1. "Милиарди. Това засяга всички и подобрява качеството на обслужване. Не се сещам за друго нещо, което повече да е улеснило търговията по света от баркода."  
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4158275
България към ЕК: Няма нарушения при "Южен поток"

25.06.2014 21:45; 
България не е нарушила европейските правила в решенията, които е вземала за изграждането на "Южен поток". Това гласи позицията на правителството, която е изпратена до Брюксел, съобщиха от правителствената информационна служба.

Тя е изготвена в отговор на наказателната процедура, която ЕК образува срещу страната ни заради газопровода.

Позицията ни гласи, че със сключеното през 2008 г. междуправителствено споразумение за "Южен поток" не са предоставени изключителни права, концесия или обществена поръчка на "Южен поток България" АД да проектира, финансира, строи и експлоатира газопровода. Създаването на дружеството с решение на правителството от 2010 г. не нарушавало законодателството на ЕС. С договорите, сключвани от компанията, не се нарушавали принципите за равно третиране и прозрачност.

Преди близо месец премиерът Пламен Орешарски заяви, че е разпоредил спиране на работите по "Южен поток", докато не бъдат отстранени забележките на Брюксел. От приетата вчера позиция обаче излиза, че България няма намерение да променя параметрите на проекта.

Ако ЕК не приеме аргументите ни, че няма нарушения по проекта "Южен поток", срещу страната ни ще бъде образувано дело. Ако го загубим, ще плащаме глоба за всеки ден, в който забележките на Брюксел не са отразени

http://novinite.bg/articles/72950/Tokat-moje-da-poskapne-ot-1-oktomvri
Токът може да поскъпне от 1 октомври
26 юни 2014, четвъртък / 13:11;
От 1 октомври може да започне поетапно поскъпване на цената на тока заради дефицитите в Националната електрическа компания, заяви председателят на ДКЕВР Боян Боев.

От държавния регулатор коментираха, че не се очаква шоково поскъпване на тока. Това ще става плавно, за да се преодолеят загубите в системата. Също така е възможно да се променя цената на тока всяко тримесечие подобно на промените на цената на природния газ, парното и топлата вода.

„Част от загубите на НЕК са калкулирани в ценовото предложение от 1 юли, при което практически цените остават почти непроменени за потребителите“, коментира Боев, цитиран от „Дарик“.

Поскъпването на тока от 1 октомври може да се избегне, но трябва да има отговор от Брюксел по жалбите на енергийния регулатор за ВЕИ и двете американски централи в Маришкия басейн и да се направят законодателните промени в България.
http://www.standartnews.com/biznes/podpisvame_do_dni_s_uestinghaus-243589.html
Подписваме до дни с "Уестингхаус"
26.06.2014

Споразумението, което предстои до дни да се подпише с американската компания "Уестингхаус" за изграждане на VII блок на площадката на АЕЦ "Козлодуй", по-късно ще прерасне в договор. Това обясни за "Стандарт" зам. изпълнителният директор на Първа атомна Александър Николов. Вероятно това ще се случи след около една година, ако не се появят някакви пречки, обясни още Николов.


Една от темите, които се обсъждат тези дни с американците, е преобразуването на проектната компания "АЕЦ "Козлодуй" - Нови мощности". В нея Първа атомна ще запази 70%, а "Уестингхаус" ще придобие останалите 30%. След това с помощта на американците ще се търси финансиране за изграждането на VII блок по тяхната технология AP-1000. Според Николов фактът, че "Уестингхаус" ще притежава 30% от проектната компания означава, че американците се ангажират да намерят 1/3 от необходимите за проекта средства. След като VII блок в Козлодуй бъде изграден, американците ще излязат от проектната компания, която тогава ще трябва да се преобразува в негов оператор. Според Николов това е нормално, тъй като "Уестингхаус" изгражда атомни централи навсякъде по света, но никъде не е техен оператор. Тогава 30-те процента американски дял ще се изкупят от АЕЦ "Козлодуй", БЕХ или от друга компания, обясни Николов. При всички сценарии новият блок ще остане българска собственост.

http://www.dnevnik.bg/biznes/companii/2014/06/25/2331072_iordan_conev_vnasia_promeni_v_zakona_za_ofshorkite/
Йордан Цонев внася промени в закона за офшорките, затруднявал инвеститорите
Половин година след влизането в сила на закона, ограничаващ дейността на компаниите, регистрирани в офшорни зони, основният му вносител - депутатът от ДПС Йордан Цонев, внася промени с облекчения. Основният му аргумент е, че "обхватът на закона може да доведе до ограничения и пречки за чуждестранни инвеститори да инвестират в България без реална икономическа или бюджетна полза за страната".  

Цонев, който е и председател на бюджетната комисия, внася промените самостоятелно, а не в съавторство с колегата си Делян Пеевски, с когото заедно подготвиха първоначалния текст. 

Депутатът от ДПС предлага да се въведе минимален праг от 10%, под който забраните в закона няма да се прилагат. Причината е, че съгласно приетите в края на миналата година текстове законът се отнася дори за офшорките, които притежават само една акция от българска компания. Това  на практика означава, че засяга изключително голям брой лица извън България.  Цонев предупреждава, че някоя от банките, застрахователните или пенсионните компании може да се окаже без лиценз, само защото притежател на една акция в нея е офшорка, обяснява шефът на бюджетната комисия.

Според вносителя ограниченията са излишни, когато дружеството, регистрирано в офшорна зона, не може да контролира българската компания или дейността в  България. 

Председателят на бюджетната комисия предлага да се създаде Регистър на действителните собственици на дружества, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим към Агенцията по вписванията, информацията от който обаче да не бъде публична. 

Сега данните се вписват в Търговския регистър, което според него е неправилно, защото "капиталовата структура на дружеството се отнася до вътрешните отношения между съдружниците или акционерите". 

Според Цонев информацията от новия регистър ще се предоставя при поискване само на дружества, в които участват дружества, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, Националната агенция за приходите, Държавна агенция "Национална сигурност", специализираните регулаторни органи (Българската народна банка, Комисията за финансов надзор и други) и компетентните органи по смисъла на закона. 

Предлага се понятието "свързани лица" да бъде заменено с понятието " контролирани от тях лица" и определението за "свързани лица" да се отмени и да се въведе определение за "контрол" по смисъла на Търговския закон. Въвежда се и определение за "действителен собственик".

Депутатът от ДПС предлага шестмесечният срок, в който компаниите с офшорна собственост трябваше да се приведат в съответствие с разпоредбите на закона, да се удължи до края на годината.
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4158489
До 8 пъти поскъпва обжалването на търгове
26.06.2014 05:59

До 8 пъти ще скочат таксите за обжалване на обществени поръчки в Комисията за защита на конкуренцията (КЗК). Това предвижда проект за промени в наредбата за таксите на Министерския съвет, съгласуван от вицепремиерите Зинаида Златанова и Даниела Бобева.

Предлага се всички участници в конкурси, които оспорват тръжните условия или избора на победител, да плащат 2% от стойността на поръчката, ако си търсят правата в КЗК. Минималната такса обаче не може да е под 850 лева, а максималната няма да надхвърля 15 000 лева.

В момента най-малките обществени поръчки се обжалват срещу 600 лева, а максималната такса е 1700 лева.

Целта на поскъпването е да се намалят жалбите в комисията. Според доклада към проекта за промени в наредбата от 11 939 поръчки през 2013 г. са обжалвани 15,08%. Това е твърде висок процент, което затруднява бързото усвояване на средствата от Европейския съюз, мотивират се вносителите.

Същите такси ще се плащат и при обжалване на търгове във Върховния административен съд. Към него се обръщат жалбоподатели, които не са доволни от решението на КЗК.
В доклада липсва информация каква част от обжалваните обществени поръчки са с нарушения.

Според статистиката на КЗК за миналата година между 30 и 40% от обжалваните процедури са с нарушения, които могат да бъдат разделени на две групи. Първата са нарушения при обявяването на поръчката, основно залагане на условия в полза на конкретна фирма. Втората група нарушения са при възлагането на поръчката. При тях най-често се фаворизира даден участник.

3,58 млн. лева платени на КЗК през 2013 г.

През 2013 г. Комисията за защита на конкуренцията е събрала над 3,5 млн. лева от такси по обжалвания на обществени поръчки и от жалби по Закона за защита на конкуренцията. Най-висока е таксата за одобряване на концентрация между големи фирми - до 60 000 лв.

http://www.standartnews.com/biznes/biznesat_v_dobrich_sas_zagubi_za_milioni-243682.html
Бизнесът в Добрич със загуби за милиони
26.06.2014

По-големите фирми ще опитат да стъпят на крака, дребните не виждат светлина в тунела

Потопът буквално потопи индустриалната зона на Добрич отново, след като преди 5 години именно този район, където е по-голямата част от работещия бизнес на Добрич със стотици работни места, бе под вода.
Един от потърпевшите е сервиз "Нед мобил". Собственикът и управител Недко Айвазов е категоричен, че този път бедствието е било три пъти по-голямо от преди 5 години. "Едва успях да се съвзема от потопа преди 5 години и сега отново. Не успях да направя застраховка и не знам сега какво да правя. Тогава водата беше метър - метър и двайсет, а сега стигна 2.50 м, а на места даже и 3 м. Не знам дали ще мога да пусна машините си, 7-8 коли просто останаха под водата - не успях да ги спася. Не мога нищо да правя и съм пратил хората си да помагат доброволци", каза Айвазов. Той е категоричен, че водата е дошла заради затлаченото дере след пречиствателна станция Врачанци на територията на община Добричка, където според него от години не е почиствано. "След като преди 5 години ни наводни, лично съм свидетел, общината премахна мостови съоръжения, разчисти и поддържа дерето", добавя Айвазов.
В тежко положение е и мебелната фирма "Бряст-Д". Управителят Иван Калинков разказа, че работниците, докато разчиствали двора, ловили риба. "Машините ми са наводнени. Имам напълно негодна готова продукция и материали. Щетите са за минимум 1.5 млн. лв. и се надявам да работим добре със застрахователя", добавя Калинков. Според него минимум два месеца ще са нужни, за да може фирмата отново да заработи. Той за разлика от Айвазов е категоричен, че никой от общината не е проявил интерес какво става с бизнеса в най-засегнатия район на града.

Така смята и Катина Колева, съуправител на обувната фирма "Рива шуус". Водата е потопила над 45 хил. чифта обувки за немския гигант "Йозеф Зайбел", който е най-голям клиент на добричкото предприятие и си партнират от 15 години. "Всичко е под вода - продукция за износ, машини, материали, сградите. Наехме помещение и се опитваме каквото може да спасим. Помагат ни партньорите ни. Италианска фирма ще работи денонощно, за да може до седмица да ни направят някои от специфичните машини. Трябваше да изпратим първи мостри за новия ни партньор от Германия "Бирген щок", с който работим само от месец", разказва Колева. Фирмата е един от големите работодатели в града и региона - 300 души са на трудов договор, а още около 500 са на граждански, тъй като те шият ръчно обувките. "Ще съдя общината, защото за мен това е безотговорност. Преди 5 години се наводнихме и сега отново стана така", категорична е Колева.

Айвазов пък смята, че водата в Добрич е дошла от Варна, за да не бъде потопена морската столица. "Нивото при нас се качи, когато дъждът спря. Просто водата дойде изведнъж, като голяма вълна", каза собственикът на "Нед мобил".
http://www.bgonair.bg/economy/2014-06-26/gradushki-mogat-da-zasegnat-13-mln-dekara-zemedelska-produktsiya
Градушки могат да засегнат 13 млн. декара земеделска продукция

26 юни 2014

13 млн. декара земеделска продукция в страната е застрашена от градушки заради липса на пари за закупуване на противоградни ракети. Това заяви изпълнителният директор на Агенцията за борба с градушките Николай Николов.


Агенцията ще получи 1.2 милиона лева за нови ракети, които обаче ще стигнат до средата на юли.

От 30 април досега са изстреляни близо 9000 ракети срещу градушки, докато през цялата 2013та година общо броят им е бил около 7 хиляди. В запасите си агенцията има около 3400 ракети, които ще стигнат за кратко време. Тя дължи 2 милиона и половина лева на фирмите-производители, които междуведомствената комисия по бедствия към вътрешното министерство е обещала да осигури, но парите все още не са преведени.


Активният сезон за борба с градушките приключва, когато се прибере реколтата, тоест в края на септември и началото на юли. Това означава, че ще се необходими още държавни пари за нови заряди.

http://btvnews.bg/article/bulgaria/ikonomika/sled-poroya-i-niski-tseni-udryat-zarnoproizvoditelite.html
След пороя и ниски цени удрят зърнопроизводителите
За първи път ЕС ще изпревари САЩ по износ на пшеница

Лоша новина за земеделците – цените на пшеницата ще се понижат с 15 на сто от есента. Това сочат анализите на Софийската стокова борса. Аргументите - производството ще изпревари потреблението в световен мащаб.

За първи път тази година Европейският съюз ще изпревари по износ на пшеница Съединените щати.

У нас в момента има предложения за продажба на хлебна пшеница от новата реколта за 300 лева. Миналата година цената е била 345 лева.

Петролът се покачва, защото цената му зависи от политическата обстановка. В момента причината е новата криза в Ирак.

Металите също поскъпват, заради увеличеното производствто в Китай.

http://bnr.bg/post/100426776/50-ot-hranite-idvat-ot-sivia-sektor
50% от храните идват от сивия сектор

публикувано на 25.06.14 в 16:07

50% от храните в България се произвеждат от сивия сектор, а почти цялото количество риба, което се предлага по родното Черноморие, е произведено нелегално. Това съобщиха представители на браншови организации по време на дискусия за контрола върху храните. 

Законно произведена риба и рибни продукти не са желани по нашето Черноморие, каза Йордан Господинов:
В България има 3 600 производствени обекта за риба. В Агенцията по храните 700 от тях са регистрирани. Останалите, които произвеждат шарани, толстолоб и други видове риба, къде ги продават, господа?
Контролът върху храните е слаб, като се атакуват само законните производители, смята и Антоанета Божинова, преработвател на плодове. Тя разказа каква храна се предлага в луксозни хотели у нас:
Закуската беше  изключително само от продукти, които не бих казала с какво качество са. Млечните продукти само от растителни мазнини. Маслото, което беше поднесено, категорично не беше масло.
Браншовиците се обединиха около тезата, че има механизми за контрол, които се използват само за рекет върху производителите. В крайна сметка виновни се оказаха и медиите и хората, които не одобряват вкуса на българските храни:
Произвеждаме качествено, произвеждаме от истински суровини, произведени в България. Това, че определен хранителен продукт не ви е вкусен, значи имате проблем с вкусовите си рецептори. Нищо повече, ултимативно заяви хлебопроизводителят Марияна Кукушева.

http://pressadaily.bg/publication/47066-%D0%98%D0%BD%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%8F%D1%82-%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%81-%D0%BA%D1%8A%D0%BC-%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%B3%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8-%D0%BD%D0%B0-%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-%D0%B5-%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%8A%D1%80/
Инвеститорският интерес към новите еврооблигации на България е добър
25 Юни 2014 16:55
Целта на предстоящото емитиране на нов български държавен дълг на международните пазари е да се съберат средства (3 млрд. лева), с които да се рефинансира падеж на стари облигации за около 1,1 млрд. лева (книжа за 698 млн. долара с падеж на 15-и януари 2015-а) и за покриване на бюджетния дефицит през настоящата година (за около 1,3 млрд. лева

Според информация на агенция Ройтерс властите в България продължават да представят, и то успешно, пред инвеститорите в Европа планираната за продажба нова емисия държавни еврооблигации за 1,5 млрд. евро, въпреки серията негативни събития в страната - понижения суверенен кредитен рейтинг на страната от агенция "Стандард енд Пуърс", ситуацията около Корпоративна търговска банка (КТБ), която беше поставена от БНБ под специален банков надзор и очакваните през есента поредни предсрочни парламентарни избори само в рамките на малко повече от година.

В понеделник т.нар. "роуд шоу" (срещи с потенциални инвеститори) беше проведено в Германия, вчера - на Лондонското сити, като днес новата емисия български еврооблигации ще бъде представена пред инвеститори в Париж, а утре - във Виена.

Агенция Ройтерс цитира двама свои неназовани източници, според които серията негативни новини от България няма да доведат до слаб интерес към българските евробондове и до прекалено повишение на рисковата премия и на лихвите (до повишение на доходността) до непривлекателно високи (за българската страна) нива.

Целта на предстоящото емитиране на нов български държавен дълг на международните пазари е да се съберат средства (3 млрд. лева), с които да се рефинансира падеж на стари облигации за около 1,1 млрд. лева (книжа за 698 млн. долара с падеж на 15-и януари 2015-а) и за покриване на бюджетния дефицит през настоящата година (за около 1,3 млрд. лева).

По-рано този месец българските власти дадоха мандат на три водещи банки - Citigroup, HSBC и JP Morgan Chase да проведат серия срещи с инвеститори от Европа, на които да се сондира инвеститорският интерес към предстоящото излизане на България на международните дългови пазари за пръв път от две години насам.

Според повечето специалисти, властите в България вероятно ще разделят планираната за продажба новата емисия евробондове за 1,5 млрд. евро в два транша с различен матуритет (време на падеж). Министерството на финансите най-вероятно ще заложи на средносрочни и дългосрочни еврооблигации в два отделни транша, сподели анализаторът на Jefferies bank  - Ричард Сегал. Той предполага, че единият транш ще бъде с 10-годишни еврооблигации, а другият – на нови дългови книжа за срок от 15 години.

Според Щефан Имре, финансов анализатор на Raiffeisen bank, европейските инвеститори вероятно ще поискат малко по-висока доходност по новите български книжа като компенсация за понижения кредитен рейтинг на България от "Стандард нед Пуърс" и с оглед очакванията за национализация на Корпоративна търговска банка. И все пак, пласирането на новите еврооблигации ще бъде предмет на пазарните условия, така че съществува известен риск правителството на България да забави във времето емитирането на нов външен дълг, ако прецени, че подадените ценови оферти се окажат непривлекателни, допълни Имре.

Ако т.нар. "роуд шоу" продължи с успех в Париж и във Виена, не е изключено българските власти още утре (26-и юни) да определят по-конкретните условия и параметри по сделката за емитиране на нов външен дълг на международните пазари.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4158880
Инвестиционният фонд на Оман разговарял с българското правителство за КТБ

26.06.2014 09:26
Държавният инвестиционен фонд на Оман е провел разговори с българското правителство и БНБ относно рекапитализацията на Корпоративна търговска банка, съобщи почетният консул на султаната в София пред Ройтерс.

България планира да национализира банката, която обяви недостиг на ликвидност в края на миналата седмица и нейното управление беше поето от БНБ.

"Преговорите се проведоха вчера, но не знам с какъв резултат", коментира пред почетният консул на Оман,Стоян Денчев.

Руската банка ВТБ обяви във вторник, че няма планове да инжектира капитал в КТБ.

Българският бизнесмен Цветан Василев притежава малко над половината от банката, а делът на държавния инвестиционен фонд на Оман е около 30 на сто.

Фондът, от който публично не са коментирали намеренията си към КТБ, е изпратил писмо до българските власти за провеждане на преговори, в които да защити интересите си. Както от фонда, така и от БНБ са отказали коментар пред световната агенция.

http://novinite.bg/articles/72909/Britanskiyat-bankov-gigant-Barclayspravel-nelegalni-finansovi-mashinacii
Британският банков гигант Barclays правел нелегални финансови машинации?
26 юни 2014, четвъртък / 07:02
Прокуратурата на американския щат Ню Йорк повдигна обвинения срещу британския банков гигант Barclays за машинации при търговете с акции, предаде "Ню Йорк Таймс".

Изданието се позовава на информация от щатския генерален прокурор Ерик Шнайдерман.

Банката е обвинена в това, че е предоставяла предимства на високочестотни търговци, използвайки т.нар. dark pool - собствена закрита платформа за провеждане на търгове на ценни книжа.
http://www.capital.bg/biznes/finansi/2014/06/25/2331045_krizata_v_irak_trevoji_pazarite/
Кризата в Ирак тревожи пазарите
25 юни 2014, 16:31, 564 прочитания

Инвеститорите се насочват към по-сигурни активи

Основните европейски индекси спаднаха до триседмично дъно в сряда заради опасенията, породени от ескалацията на насилието в Ирак. Заради нестабилната обстановка инвеститорите се пренасочиха към считани за сигурни активи като германските държавни ценни книжа.

По време на търговията общоевропейският индекс FTSEurofirst 300 отстъпи с 0.7% до най-ниските си стойности от началото на юни. Основният показател на германската борса DAX от своя страна спадна с 0.5%, френският CAC 40 – с 0.7%, а британският FTSE 100 – с 0.6%. Същевременно индексът на световните акции MSCI world, който следи фондовите пазари на 45 държави, се понижи с 0.3% до едноседмично дъно.

Разпродажби на пазарите 

"Напрежението в Ирак засенчи сравнително добрите икономически данни от последната седмица. Инвеститорите са притеснени накъде ще поеме външната политика на САЩ и дали ще се стигне до нови военни интервенции в Средния изток", коментира пред Reuters Лорн Баринг, управляващ мениджър в Capital Wealth Management.

Слабостта на европейските пазари беше логична след разпродажбите в другите части на света. Индексът MSCI на акциите в Азиатско-Тихоокеанския регион отстъпи с 0.4%, а японският Nikkei затвори със спад от 0.7%. На Wall Street търговията беше силно волатилна, като в крайна сметка индексът S&P 500 спадна с 0.6%, след като по-рано през деня достигна нов исторически рекорд. Инвеститорите в САЩ очакват финалните данни за икономическия растеж за първото тримесечие, които по всяка вероятност ще потвърдят свиването на БВП за периода.

Сигурни активи

Доходността по германските дългови облигации, които се считат за безопасна инвестиция, намаля до най-ниските си нива за тази година заради повишеното търсене. Лихвите по десетгодишните германски облигации достигна 1.29%. "В тази нестабилна ситуация германските и щатски ценни книжа са облагодетелствани от намаления апетит към риск на инвеститорите и ориентирането им към качествени активи", отбелязва Ник Стаменкович, финансов стратег в британската RIA Capital Markets.

Вероятността за прекъсване на петролните доставки от Ирак продължи да оказва влияние върху цените на суровината. Макар цената на сорт брент да спадна леко, тя се задържа над 114 долара за барел и остава близо до деветмесечния връх, достигнат през миналата седмица. "Цените на петрола бяха необичайно стабилни през последните години, но събитията в Ирак, който е вторият най-голям производител в рамките на ОПЕК, водят до преосмисляне на средносрочните и дългосрочните оценки на пазара", заявяват анализаторите от Barclays.

 http://www.standartnews.com/balgariya-obshtestvo/zamministar_mladezhkata_bezrabotitsa_u_nas_namalyava-243353.html
Зам.-министър: Младежката безработица у нас намалява
24.06.2014
Монтана. Младежката безработица у нас намалява, съобщи в Монтана Росица Янкова, заместник-министър на труда и социалната политика. В края на май са били регистрирани 62 320 безработни на възраст до 29 години, което е с 10 000 по-малко от края на 2013 година. Намалява и броят на хората без препитание до 24-годишна възраст.

Намалението е резултат от по-добрата работа на Бюрата по труда, където са назначени младежки трудови медиатори, допълни Росица Янкова. Те изготвят индивидуални планове за реализация на всеки млад човек. Планът включва обучение за нова работа, стартиране на собствен бизнес или включване в програма за субсидирана заетост.

В област Монтана без работа са 1176 лица на младежка възраст. Те са 8,8% от всички безработни, допълни Янкова. През годината нова работа са започнали 844 души, 450 – в реалната икономика.

Росица Янкова участва в Монтана в конференция за насърчаване на младежката трудова заетост, организирана от областния управител Николай Пенчев и регионалната служба по заетостта.

http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1286672
Стара Загора на 7-мо място по ниска безработица

25 юни 2014 13:22
Старозагорска област се нарежда на 7-мо място в страната по ниска безработица. През месец май в Бюрата по труда са регистрирани 14 998 безработни и равнището на безработица е 10,2%. Спрямо април 2014 година равнището на безработица намалява с 0,5 процентни пункта, а регистрираните безработни със 763 души. С най-ниско равнище на безработица са общините Стара Загора и Казанлък - 6,7%, а с най-високо - община Николаево.

Броят на регистрираните безработни в Дирекция „Бюро по труда" Стара Загора през месец май също намалява. Регистрирани са 5372 безработни. Равнището на безработица е 6,8%.

През месеца са обявени 526 работни места. Заявените работни места на първичния пазар са 298, с 9,9 на сто повече от заявените през април. Частният сектор е заявил 151 места. През май 62,2% от обявените работни места са за безработни без квалификация.

По програми за заетост и обучение през май са обявени 228 работни места.
Започналите работа през май са 324. От тях 183 са жени, 76 - младежи до 29 години, с висше образование - 74, продължително безработни - 42.

http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1287396
Хасково с най-ниска безработица в областта

26 юни 2014 14:04
Община Хасково е с най-ниска безработица в областта - 9,3 процента, съобщи днес началникът на отдел „Услуги по заетостта“ в Регионалната служба Коста Костов. Най-висока е безработицата в Община Тополовград - 27,4.

Равнището на безработица през май в областта е 12,8 на сто. Спрямо предходния април тя е намаляла с 0,6 процента. Към 31 май броят на регистрираните безработни в Хасковска област е 13 348, като спрямо април е отчетено намаление от 682 души.

През май на работа са постъпили 711 безработни. Броят на обявените свободни работни места на първичния пазар на труда е 381, информира още Коста Костов.
