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Отворени са 29 центъра за кариерно развитие в страната
30.06.2014 13:58
Те ще предлагат на заетите възможности за кариерно ориентиране и професионална реализация

Отворени са 29 центъра за кариерно развитие в страната, които предлагат на заетите възможности за кариерно ориентиране и израстване, както и за професионална реализация.

Центровете са създадени по проект на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) за повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика чрез въздействие върху пазара на труда. Проектът е финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, съобщават от БТПП.

Консултанти в новите центрове ежедневно проучват наличните свободни позиции на пазара на труда, обявени от фирмите, като следят не само обявите и публикациите във фирмените сайтове, но директно се свързват със самите компании и проучват кариерни възможности, предлагани от съответния работодател.

Наред с това центровете консултират работещите, които търсят възможности за кариерно израстване, като ги ориентират за наличните свободни позиции, съдействат им при подготовката на СV, мотивационно писмо, поведение при интервю и други.
В центровете се поддържат и локални бази данни за работодатели, предлагащи свободни позиции и за специалисти. Информацията за работодателите и за предлаганите позиции е публична, докато за кандидатите в публичната част има данни само за търсената позиция от съответния кандидат, както и за образованието, квалификацията и досегашния му опит в дадената професионална област.

Кариерните центрове са в: Благоевград, Бургас, Варна, Велико Търново, Видин, Враца, Габрово, Гоце Делчев, Добрич, Казанлък, Кърджали, Кюстендил, Ловеч, Монтана, Пазарджик, Перник, Плевен, Пловдив, Разград, Русе, Силистра, Сливен, Смолян, Стара Загора, Търговище, Хасково, Шумен и Ямбол.
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МВФ: Българската банкова система е стабилна
30 Юни 2014 20:25
Международният валутен фонд (МВФ) заяви, че е готов да помогне на България
Международният валутен фонд (МВФ) заяви, че е готов да помогне на България, тъй като страната се стреми да предотврати пълна криза чрез изтеглянето на банковите влогове. Но световната финансова институция подчерта, че вече е определена помощ от ЕС, а и банковата система на стана има стабилна капиталова база.
"Българските власти в сътрудничество с Европейската комисия предприемат стъпки за стабилизиране на банковата система", заяви говорител на МВФ. "Банковата система в България е добре капитализирана и ликвидна. Не се очаква разпространение (на българското банково сътресение) в останалата част от региона. МВФ е в готовност да окаже помощ на българските власти", уверява още институцията.
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Валутният борд няма да падне и държавата не е фалирала
30 Юни 2014 | 08:18
/КРОСС/Глобите за паника в банковата система трябва да бъдат по-големи. И тъй като досега у нас не е имало такава практика, сега трябва да се предприемат и законодателни промени в тази посока, категорични са икономистът Владимир Каролев и финансистът Парамов.
Каролев настоя да се спрат и слуховете, че държавата ни е фалирала. „Това не е така. Това е абсурд. Да, много неща могат да се направят, но като цяло ситуацията не е никак зле нито в банковата система, нито в държавата", каза той.
Да, много неща трябва да се поправят, но те са в сфери, за които не се говори, каза той и увери за сетен път, че банковата система у нас е добре, каза още Каролев.
 „Ситуацията с банките отиват към по-добро. Президентът ясно и категорично заяви, че ситуацията е ясна и прогнозируема, банките са стабилни. Истината е, че преди три седмици се допусна груба грешка по отношение на КТБ и това ескалира до своята крайност", заяви финансистът Кольо Парамов. Според него причината за случващото се е неуместната намеса на прокуратурата, бавенето на Централната банка за бързи и крути мерки и търсенето на отговорност.
По думите му незабавно трябва да се търси отговор на въпроса кой предизвика кризата и кой докара кризата до тук. „Това е политическата класа, съсловието на ДПС и некадърността на това правителство", отговори сам той на въпроса си. 
 „Аз не знам кой е предизвикал кризата, но международните капиталови пазари дадоха своята оценка за страната ни при емитирането миналата седмица на емисия държавни облигации. Надявам се политиците да са успокоили хората. Но в социалните медии продължават да се публикуват грешни данни и то от журналисти", каза от своя страна икономистът Владимир Каролев.
Според него, за да падне валутния борд трябва всеки, който има левове да отиде в БНБ и да поиска да ги обмени във валута и Централната банка да няма тази валута. „Пред която и да е банка да се наредят хора, тя няма откъде да ги вземе", каза той и обясни как работят банките - те работят с парите на хората, които имат депозити. „Банките не са склад", добави той.
Според Каролев е важно да има промени в банковата система. Първо трябва да има защита на срочните кредити. „Трябва да има глоби, ако си развалиш срочния депозит, защото банката не може да планира дългосрочнно". Много са малки и глобите за създаване на паника в банковата система. „Трябва и да се лежи в затвора за това", каза той.
По думите на Парамов борда не може да падне. „Час по-скоро обаче трябва да отидем в ERM II и да приемем еврото", смята той.
 „Преди година прогнозирахме, че ще се случи точно това. Пламен Орешарски не може да управлява, защото той изпълнява заповедите на Доган и Местан. Той е зависим. Той е добър финансист на книга, но в действителност виждате какво става", каза Парамов.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4166844
Икономисти и финансисти: Вече има първи сигнали на успокоение

1 юли 2014 

Владимир Каролев: Бордът няма да падне, но някои хора ще загубят лихвите си
 

- Отмина ли опасността за банковата система след политическите консултации при президента, г-н Каролев?

- В неделя чухме изявление на президента, но най-сетне видяхме всички български институции - президент, правителство, управляващи, опозиция, БНБ да говорят единно. Това е много важен сигнал, защото в България хората вярват на различни политици и е хубаво да се подчертае, че всички основни субекти в политическия процес отправиха общо послание. То е успокояващо, но все още е възможно да възникне паника, ако продължат някои непремерени изказвания в медиите и социалните мрежи. В социалните мрежи можете да видите какви ли не теории на конспирацията, например за валутния борд и за това дали да си обменяме левовете в евро. Затова бих желал да внеса някои разяснения. Бордът в България има много голямо покритие с "твърда" валута - евро, други валути и злато. Това покритие е много по-голямо от левовете в обращение. Например един "журналист" твърди, че печатницата на БНБ щяла сега да заработи. Това е абсолютна лъжа, защото, за да се напечатат 2 лева, в трезора на БНБ трябва да влезе малко над 1 евро. Това е така от 1997 г. насам. Тоест всичките левове, които са в кеш или по сметки в банките в България, са обезпечени в твърда валута, и то не 1:1, а много над това съотношение.
- Покритието е почти двойно.

- Да. Следователно няма никакъв шанс валутният борд да се срути. А що се отнася до обмена на левове, аз съветвам хората да не си развалят левовите депозити, защото доходността по тях е най-висока. Валутният борд със сигурност няма да се срине, а те просто ще получават по-ниска доходност.
- Вярно ли е, че ако има проблеми в една банка, това не се отразява на валутния борд?

- Точно така е. Защото това, което се случи през последната седмица, е, че парите, които бяха изтеглени от две банки, отидоха в други банки, те не са се изпарили, поради което ликвидността в българската банкова система си остава същата. Освен това се задават наивни въпроси, като например - как, след като парите в банките са си наши, не може да си ги изтеглим, когато поискаме. Ами не може, защото банките държат в буфер определен кешов резерв, който в българската банкова система е сравнително висок - над 10%. Останалата част от парите се раздават като кредити за фирми и граждани. Паниката е проблем за банките, защото за тях е невъзможно да предоставят веднага всичките пари по депозити, тъй като те са раздадени като дългосрочни кредити. Прекратяването на паниката е важно и за кредитополучателите, защото в такава ситуация те могат да станат предсрочно изискуеми. Представете си хора, които са взели 30-годишен кредит за жилище, да трябва да го продадат веднага, за да си върнат заема. Както този, който има кредит, разчита да не му го направят предсрочно изискуем, така и банката разчита, че когато е направила срочен депозит, той няма да се изтегли преди падежа.

- Правилно ли беше посланието на държавата, че ще осигури толкова ресурс, колкото е необходим?

- Посланието е много правилно, защото паниката възникна от страха, че ако се наредиш късно на опашката пред банката, може да дойде момент, в който парите няма да стигнат за теб. В същото време трябва да е ясно, че 90-99% от депозитите у нас са до гарантирания размер от 196 000 лв. Това означава, че почти всеки човек, който се е наредил на опашка пред банка, си губи времето безпричинно, отсъства от работа и губи лихвата по депозитите си. Гаранцията до 196 000 лв. при фалит на банка е безусловна и ако парите във фонда за гарантиране на влоговете се окажат недостатъчно, той задължително ползва външна помощ, включително от държавата.

 

Проф. Христина Вучева, бивш министър на финансите: Неизбежно е! Банките ще станат по-строги към кредитополучателите

 

- Проф. Вучева, отмина ли опасността пред банковата система след консултациите на политическите лидери при президента?

- Решаващо е хората да са повярвали на усилията, които бяха положени през изминалите 10-ина дни и да спрат да се съмняват, че някой може да разхити, похити или открадне парите им във влоговете. Само това е спасението. Много важно е това, което направи ЕК, като одобри помощ за България и аз очаквах това да се случи и се радвам, че това стана, за да разберат хората със спестявания, че ние действително сме част от Европейския съюз. Това е доказателство, че от 2007 г. насам страната ни е член на една много солидна, силна организация. Затова хората трябва да повярват, че ситуацията е коренно различна от тази с банковата криза 1996-1997 г.

- Смятате ли, че може да има заплаха за интересите на кредитополучателите?

- При всички случаи заплаха не, но съвсем нормално е да се предположи, че банките сега ще станат още по-строги при оценката за бъдещите си кредитополучатели. Това е неизбежно. Но не е опасно, дори е хубаво, а и хората вече са грамотни по отношение на кредитите, особено фирмите имат много по-висока степен на грамотност. Казвам го отново, за да подчертая, че сегашната ситуация няма нищо общо със злополучните 1996-1997 г. И си мисля, че българската поговорка "Всяко зло за добро" и този път показва силата си. Има и друга известна сентенция: "До истината се стига в критична ситуация". И наистина, това се потвърди и тези дни. Сега всички научиха, че има истини, които трябва да се спазват. В банковата сфера това е моралът, доверието, спазването на правилата.
- Как ще коментирате предложението на БНБ за 5 години затвор за разпространяване на невярна информация?

- Вероятно БНБ има основание да искат т.нар. по-строга наказателна отговорност по нашия Наказателен кодекс. По-важно е да се подобри общият климат в страната. Оттук нататък много значима е ролята на всички медии да помогнат да се утвърди малко по-друг светоглед у хората.

 

Красимир Ангарски, икономист: БНБ е права да иска сурови санкции

 

- Г-н Ангарски, отмина ли опасността за банковата система след консултациите на политическите лидери при президента Росен Плевнелиев?

- Категорично може да се каже, че след днешното решение на Еврокомисията, с което на България бе одобрена възможността да подпомогне банковата си система с 3 млрд. лв., мачът е свирен. С това си решение ЕК даде много сериозна подкрепа на страната ни.
- Има ли заплаха за интересите на кредитополучателите?

- Не, защо да има? При всички случаи, каквото и да стане, те трябва да продължават да си връщат кредитите. Трябва да продължат да си ги изплащат. Но повторяма, няма никакъв проблем при тях.
- БНБ излезе с предложение за 5 години затвор за разпространяване на невярна информация. Как оценявате тази мярка?

- Всякакви такива санкции колкото са по-сурови, толкова по-добре. Трябва да няма безнаказаност, защото видяхте какво се случи, и то периодически се случва. Затова предложението на централната банка е много правилно.

Емил Хърсев, финансист: Паниката трае най-много месец

 

- Отминала ли е опасността за банковата система след политическите консултации, г-н Хърсев?

- Това е началото на решението. Сега набелязаните мерки трябва да се приложат.
- Има ли успокоение в обстановката?


- Доколкото банките заявяват, че има отказ от заявени суми за теглене, отказ от наредени преводи, може да се съди, че започва процесът на нормализация още от днес. Ако той протече бързо, може и въобще да не се наложи да се ползват предоставените кредитни линии на банките. За няколко дни или седмица вероятно те ще се върнат обратно. Практиката учи, че максимум до един месец ефектите от подобни ситуации на паника се преодоляват.
- Има ли заплаха не само за интересите на депозантите, но и на кредитополучателите в сегашната ситуация?

- Не виждам как ще бъдат засегнати интересите на кредитополучателите. В дългосрочен аспект може да се стигне до увеличаване на лихвите, макар че има и фактори, които действат в обратната посока.

http://pressadaily.bg/publication/47520-Dyrvawata-shte-otkriwa-smetka-w-PIB/
Държавата ще открива сметка в ПИБ
30 Юни 2014 20:07
Спешно емитирахме 1.2 млрд. лв. вътрешен дълг
Държавата ще открива сметка в Първа инвестиционна банка, ако е необходимо, научи „Преса“ от свои източници във финансовите среди.

Новината дойде часове след като Брюксел разреши на България да подкрепи банките с до 3,3 милиарда лева. За да се рефинансират банки у нас, е нужно позволението на Европейската комисия, защото това може да се счита за държавна помощ.

Експертите на ЕК преценяват дали тя пречи на конкуренцията. Искането е отправено от българската държава в отговор на атаките срещу стабилността на банковата система, след като в почивните дни банкери заедно с финансовия министър Петър Чобанов обсъждаха ситуацията. Европейската комисия е направила анализ и в понеделник сутринта дойде съобщението, че одобрява действията на властта у нас. Ако е необходимо, средствата за подпомагане на банките може да се вземат от фискалния резерв или по друга схема, уточниха експерти пред „Преса“. Вчера финансовото министерство е набрало на вътрешния пазар 1,2 млрд. лв. в необявена емисия.

Към 27 юни на депозит

в БНБ


държавата държи


4,185 млрд. Лева

а други 300 млн. лв. са в търговските банки. В това число не влизат парите от Брюксел по европрограмите. През следващите дни в резерва ще постъпят около 3 млрд. лв., тъй като в петък бе изтеглен новият външен дълг.

Схемата за подпомагане на финансовите институции е проста и лесна, въпреки че според европейските правила се нарича „кредитна линия“. Засега е предвидено от механизма да се възползва само една банка.

Източниците на „Преса“ обясниха, че след зелената светлина на Брюксел финансовото министерство ще направи срочна сметка в Първа инвестиционна банка. Договорът на държавата с банката ще е на пазарни лихви, но сумата не се уточнява.

Според финансисти мярката е много добра. Тя ще има успокояващ ефект и ще възвърне доверието в трезорите.

„Правителството разполага със солиден резерв в момента и няма място за паника, сметките на борда не е нужно да се пипат“, обясни финансистът Емил Хърсев. Според него одобрението за предоставяне на държавна помощ от ЕК доказва, че

Системата


е стабилна

и хората не трябва да се притесняват. Според Хърсев тази мярка автоматично позволява на държавата при необходимост да ползва европейските механизми за финансова стабилизация.

Европейският комисар, отговарящ за конкуренцията, Хоакин Алмуния също отбеляза вчера, че така ще се затвърди стабилността на българската банкова система.

България не е първата държава, която ползва този европейски механизъм. Той е отработен в ЕС и от него се е възползвала дори Германия, обясниха от българското представителство на Европейската комисия.

„Практически България няма нужда от подобна подкрепа, защото в страната има достатъчно средства, за да се справим със ситуацията“, коментира финансистът Бисер Манолов. Той обаче е на мнение, че ходът се прави, за да се успокоят вложителите в българските трезори.

Вчера от ПИБ обявиха, че няма да събират такси на хората, които в петък са заявили тегления, но в понеделник вече са се отказали от тях. Освен това през вчерашния ден е имало много хора, които са внасяли парите си във финансовата институция. Първа инвестиционна няма проблем с ликвидността, съобщиха още от банката.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4167135
Нови цени на тока и парното, ЧЕЗ прави извънреден отчет на електромерите

01.07.2014 07:25
От днес влизат в сила нови цени за електрическата енергия и парното. В последния възможен момент държавният регулатор съобщи за новата цена. Противно на очакванията тя е поскъпване вместо анонсираното минимално намаление, съобщава БТВ.

За абонатите на ЧЕЗ в Западна България поскъпването е между две и три на сто за нощната и дневната тарифа. В мрежата на „Енерго-про” поскъпването е два и половина процента през деня и един през нощта. За клиентите на ЕВН скокът е най-малък - под един процент.

Парното и топлата вода също поскъпват, но с по-малко от очакваното. В София - с около 6 на сто, а в Перник - почти 12%.

Във връзка с новите цени на електроенергията, които влизат в сила от 01 юли 2014 г., „ЧЕЗ Разпределение България“ АД започва извънредно отчитане на електромерите на своите клиенти., съобщиха от пресцентъра на компанията. Графикът на извънредния отчет ще бъде публикуван на сайта на дружеството www.cez-rp.bg. Информация може да се получи също в центровете за обслужване на клиенти на ЧЕЗ и на денонощната телефонна линия 0700 10 010.

С цел да се обезпечи бързото и качествено отчитане на електромерите, компанията ангажира допълнително 332 служители. Всички отчетници ще работят с удължено работно време, както и в почивните дни.


Поради физическата невъзможност всички електромери да бъдат отчетени в един и същи ден, месечните сметки на клиентите ще бъдат преизчислени към датата на въвеждане на новите цени.


С цел гарантиране на максимална коректност при таксуването на консумираната електроенергия клиентите имат възможност сами да отчетат показанията на електромерите си. Самоотчитането е по желание и не отменя извършването на месечен отчет от страна на дружеството.


Клиентите, които желаят да се възползват от тази възможност, трябва да направят своя отчет и да подадат данните към компанията между 1 и 5 юли 2014 г. на телефонната линия 0700 10 010 (меню 2), на zaklienta@cez.bg, на факс (02) 8959 667, през уеб-сайта www.cez.bg, меню „Самоотчет“ и в центровете за обслужване на клиенти на ЧЕЗ. Те трябва да посочат данните от електромера по всички тарифи, клиентски номер, дата на отчитане, трите имена на титуляра и адреса на обекта, за който се декларират показания.


Фактурите през месец юли ще съдържат две стойности за използваната електроенергия – по стари и по нови цени.

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-07-01&article=497166
Помпат изкуствено цените на тока за бизнеса

1 юли 2014 
Тарифите трябва да са по-ниски през нощта, казва Константин Стаменов

Свободен ли е свободният пазар на ток? Страхува ли се бизнесът от повторение на газовата криза от 2009 г., коментира за "Стандарт"  председателят на Българската федерация на индустриалните енергийни консуматори /БФИЕК/ Константин Стаменов.

- Г-н Стаменов, наскоро БФИЕК и други бизнес организации протестирахте срещу високите цени на тока. Каква е ситуацията?


- Много сложни стават нещата в сферата на електроенергетиката. Наскоро АЕЦ "Козлодуй" обяви търг за годишната доставка от 1 юли, тъй като договорите ни сега изтичат. Той е за 400 мегавата, докато по данни на ЕСО свободният пазар у нас е 1150 мегавата към април 2014 г. Началната цена спрямо миналогодишната е увеличена с 3,50 лв/Мвтч. 


Търгове обявиха и ТЕЦ "Марица-изток" 2, и НЕК, но количествата са недостатъчни за свободния пазар. Търгът се обявява в 12 без 5. В същото време свободни мегавати за продажба има, но не се обявяват. Консумацията спада през последната година, но търговете се обявяват за малки количества. Така се създава изкуствен дефицит. Подобен сценарий имахме през 2011 г. Тогава цените се вдигнаха с 4-5 лв., защото всеки си мислеше, че няма да има свободни мегавати. А след това едни количества електроенергия се раздаваха по телефона. И в крайна сметка целта е ясна - да се вдигне цената на електроенергията. 


Отделно ДКЕВР предвижда мрежовите такси да се увеличават с близо 3 лв. При тази разлика в таксите и цената на тока означава 6-7 лв. увеличение. За бизнеса това е около 70-80 млн. лв. повече за ток на годишна база. Ако се вдигне цената на търговете с повече, сумата набъбва на 100 млн. лв. И то в условия, когато се очаква експортно ориентираните предприятия да издърпат икономиката от кризата. В същото време по информация от индустриалните ни предприятия, които имат операции в съседните държави, знаем, че там цените за стопанско потребление са намалени. Например в Гърция от март т. г. вече са с по-евтина енергия от България с 10 лв. При нощния ток разликата е към 20 лева. Разбира се, че енергетиката също е индустрия, но цените при тях се определят в нечий кабинет, а не от пазара. 


- Можете ли да си купите ток от Гърция?

- Не. Това е другият проблем. При нас има ограничения на капацитетите при внос на електроенергия. Има много периоди в годината, когато можеш да си внесеш по-евтин ток отвън. Но през входящите капацитети има ограничения. Така се затваря България и за вътрешно потребление се взима ток само от страната, вносът е незначителен. В същото време другата мярка, която м. г. беше въведена като временна, но все още не е отменена, е износът на електроенергия да не заплаща такса "Задължения към обществото" и такса "Достъп". Това стана с промени в ЗЕ от август 2013 г. Ценово предимство е 20 лв/Мвтч при износ спрямо вътрешен потребител. Т.е., когато ние, като предприятия, се конкурираме при търговете с търговците, които изнасят българска енергия, сме в неизгодна ситуация, защото те могат да наддават до 20 лв. повече от нас. И така се позволява електроенергията вътре в България да поскъпне, а заради капацитетите не можем да си внесем. 


Поощрява се износ на евтин ток, но не 


и внос 


Това е директна загуба на конкурентоспособност на българските предприятия. Дори и да предположим, че това е в интерес на енергетиката, тя като отрасъл не е такова перо, което може да подпомогне икономиката на България в такава степен, каквато са едни работещи предприятия. Електроенергията е суровина. Само бедните и неразвити икономически държави изнасят суровини. Развитите държави изнасят продукти с висока добавена стойност, преработени в местните им производства. Тази тема беше многократно повдигната пред министерството на икономиката, пред Министерски съвет, но така и не получихме конкретен отговор. В началото на месеца пуснахме жалба до Комисията за защита на конкуренцията, изпратили сме сигнал и до президента, и до дирекция "Конкурентоспособност" в ЕК и търсим всякакви възможности за противодействие. 


- А има ли алтернативни варианти на търговете за енергия, които се провеждат у нас? 

- Искаме да има повече продукти на свободния пазар на електроенергия. В момента предимно се продава ток на една и съща цена 24 часа в денонощието. Което категорично не е в интерес на енергетиката, нито на индустрията. През деня товарът е 2 пъти по-голям от през нощта. А изключването на мощности през тъмната част на денонощието и включването им сутрин струва пари. Тези пари се плащат от всички потребители. В тази връзка категорично смятаме, че трябва да има евтин нощен ток. И онези индустрии, които могат да работят през нощта, да го правят. Тогава ще има по-голям товар и няма да се изключват толкова мощности. Когато едно производство работи нонстоп, себестойността на произведената продукция пада. Когато се включва и изключва, тя се вдига. През нощта, когато е изключено, то си има постоянните разходи. Отделно 
самото включване в паралел със системата също е разход.


В интерес на истината, в последните месеци се появиха предложения от НЕК и ТЕЦ "Марица-изток" 2 за нощен ток, уикенд и други продукти. Но поради облекчението за износ те се предлагат на непазарни нива. Нощният ток би следвало да е на нивата 20-30 лева, а се предлага на 65 лева. 


Предложили сме и още нещо, което вече го има в новите правила за търговия с ел.енергия - потребителите да бъдат ползвани като източник на резерв за енергийната система. Когато в системата има много голям товар, ЕСО може да подаде команда до дадено предприятие, което може да изключи или намали мощности. И обратното - когато няма достатъчен товар в системата, то да се включи, да започне да консумира и да повиши натоварването. Имаме уверение, че до края на този месец вече ще има такъв проектодоговор. Той няма да е за отделно предприятие, а за всички индустриални потребители.


- Това договор между заводите и ЕСО ли ще бъде?

- Да. Досега ЕСО винаги са работили с производители, на които се разпорежда да намалят или увеличат товара си. По същия начин ще бъде с консуматорите. Те ще могат да подават оферти към ЕСО, в които да предлагат, например, 


срещу 2 лв. на мегаватчас, 


да разтоварят 


20 мегавата мощности 


или пък да ги натоварят допълнително в зависимост от ситуацията. От своя страна операторът ще класира тези оферти и ще подаде изгодните към Централното диспечерско управление. Ще се активират производител или потребител при нужда в поредността от най-ниска към най-висока цена. 


- А кога очаквате да бъдат включени и предприятията в балансирането?

- Ако през юли бъдат подготвени проектите на такива типови договори, вероятно есента можем да очакваме да има вече подписани. Темата е доста актуална и в Европа. Всички се отнасят позитивно, защото не инвестираш в изграждане на нова мощност, а използваш съществуващи възможности за оптимизация. Днес имаме много ВЕИ-та със силно променливи товари и има силни небаланси в електропреносната мрежа. Те могат да се балансират от потребителите. А и консуматорите от своя страна ще имат по-конкурентна цена.


- Как гледа индустрията на опасностите от спиране на доставките на руски газ?

- Според нас по-голяма опасност е това да се случи през зимата. Но силно се надяваме, че в летните месеци Украйна и Русия ще постигнат някакви договорености. ЕК е много ангажирана с въпроса. Преди време присъствах на среща в Брюксел с дирекция "Енергетика" и там живо се интересуваха и за нашата сигурност на доставките - запознати ли сме с плана за действие в кризисна ситуация, дали и какви алтернативи има България.


Една възможност е от реверсивната връзка с Гърция. Разбира се, тези доставки ще са по-скъпи. Другата алтернатива е в запасите от хранилището в Чирен. Третата е местният добив. Четвърта опция - зимата топлофикациите да превключат на мазут. По моя информация с тези алтернативи могат да се покрият 60-70% от консумацията за около 100 дни. Алтернатива са и интерконекторите, но тях още ги няма. Дай, Боже, до зимата да заработи тръбата с Румъния. Там има и друг проблем. В румънската част налягането е по-ниско. Така, за да бъде възможно да има поток към България, 
съседите трябва да направят компресорна станция
Но не им се иска, защото цената на газа е по-ниска. 


- Все пак, при евентуална кризисна ситуация през зимата, какви биха били щетите за българската икономика?

- При спиране на газовите доставки има и рискове за някои инсталации в заводите, които са с непрекъсваем цикъл на работа. Рискът е за човешки живот и материални щети. Има инсталации, за които не може да се осъществява дори намаляване на подавания газ. След кризата от 2009 г. БСК беше изчислила, че за целия период на прекъсване на доставките щетите за българския бизнес са били за 150 млн. лв. Тогава не ни се платиха дори частични неустойки, нито от Русия, нито от Украйна. 


Кристиан Костурков

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-07-01&article=497213
Цените в промишлеността нарастват
01.07.2014 

 
с 0,3% през май спрямо предходния месец, сочат данните на НСИ. По-високи цени са регистрирани в добивната промишленост - с 2,1%, и в преработващата промишленост - с 0,3%, докато при производството и доставките на ток, парно и газ е отчетено намаление - с 0,1%. Спрямо същия месец на миналата година обаче цените на производителите в промишлеността са по-ниски с 0,9%. В добивната промишленост цените падат за година с 10,8%. В преработващата промишленост спадът на цените на годишна база е с 0,2%. 

http://www.segabg.com/article.php?id=705576
Президентът наложи вето върху законовите поправки за търговските вериги

01.07.2014 

Президентът Росен Плевнелиев върна за ново обсъждане в парламента промените в Закона за защита на конкуренцията, които имат за цел да предотвратят нелоялните практики на големите търговски вериги. Част от текстовете предвиждат изменения и в свързания Закон за храните. Разпоредбите бяха приети от парламента на 18 юни. 

Според държавния глава не е извършена оценка как правната уредба ще въздейства върху потребителите. "Няма яснота дали новите разпоредби ще предизвикат покачване на цените на хранителните стоки. Възможното поскъпване на храните неминуемо ще засегне крайните потребители", се казва в мотивите към ветото. Президентът смята, че измененията могат да предизвикат хаос в отношенията между търговците на храни и техните доставчици и вместо да предотвратят нелоялни търговски практики, ще затруднят търговския оборот. Това пък щяло да повлияе негативно върху развитието на икономиката.

Законът въвежда "забрана за злоупотреба с по-силна позиция при договаряне", но не дава ясна дефиниция за същността на това понятие. Според промените в закона кое предприятие е с по-силна позиция при договаряне се определя на база на методика, приета от КЗК. Президентът счита, че правната уредба по този въпрос трябва да се съдържа в закона и не може да бъде замествана от акт на КЗК.


В Закона за храните пък се създават специални изисквания за търговец на храни с общ оборот за предходната година над 50 милиона лева. Тези търговци ще са длъжни да изготвят типови договори или общи условия и да ги публикуват на интернет страницата си. Според държавния глава остава неясно как и защо законодателят е избрал критерия 50 милиона лева оборот за предходната година. Този формален критерий създавал неравнопоставеност между стопанските субекти, които осъществяват еднаква дейност. Законът създава задължения само за търговци на храни, без да става ясно защо извън такава регулация остават производители и доставчици на храни с такъв оборот, изтъква държавният глава. Задължението за публикуване на типовите договори пък създавало риск от нарушаване на конкуренцията поради разкриване на търговска тайна и можело да доведе до създаване на картели.


Поправките в Закона за защита на конкуренцията, внесени от Йордан Цонев и Румен Гечев, бяха остро оспорвани от търговските вериги и от големите работодателски организации. Срещу тях се обяви с доклад и Световната банка. Основните мотиви на противниците на промените бяха, че с тях ще се отреже достъпът до веригите на по-малките български производители, а цените за крайните потребители ще се повишат.
http://www.monitor.bg/article?id=434135
До разпускането на 42-рото НС

Борбата с монополите приоритет №1
1 юли 2014
Комисиите в парламента изготвили списъци с най-важните законови промени

Депутатите ударно ще се заемат с довършването на работата си по приемането на антимонополното законодателство до разпускането на 42-рото НС на 6 август, за което бе постигната договорка в неделя.
Парламентарната бюджетна комисия е готова да работи на пълни обороти, за да може да приеме необходимите промени в нормативната уредба, увери пред „Монитор” соцдепутатът Румен Гечев. Един от основните приоритети е приемането на законопроекта за небанковите финансови институции,
предоставящи т.нар. бързи кредити
Той предвижда Комисията за финансов надзор да издава лицензи и да контролира дейността на въпросните компании. За да бъде създадена фирма за кредити, акционерите й ще трябва да наберат капитал от не по-малко от 1 млн. лв. Гечев, който е вносител на промените заедно с председателя на бюджетната комисия Йордан Цонев, обясни, че приемането на тези текстове не би трябвало да представлява никакъв проблем, тъй като са консенсусни. Червеният депутат щял да настоява през пленарната зала да минат и промени, които да гарантират правата на потребителите, като се повишат изискванията към доставчиците.
Част от антимонополното законодателство, което бе обявено като приоритет от управляващите, бяха и промените в Закона за търговските вериги, както и тези за офшорките.
В другата приоритетна сфера – социалната, повечето ангажименти са изпълнени, отчетоха от БСП. Време за пенсионната реформа обаче няма да има. Законът за възрастните хора, който написа левицата, също няма как да мине през пленарната зала, преди НС да хлопне кепенци. Той е готов, но няма да има време, призна шефът на социалната комисия Корнелия Нинова. Тя обаче е твърдо решена да се опита да прокара текстовете в следващото 43-то НС.
Бюджетната комисия пък ще се заеме и с искането на БНБ да бъдат направени допълнения в НК, с които да се наказва със затвор всяването на паника в населението, свързана с невярна информация за банките. С приемането на изцяло нов НК обаче ще се ангажират наследниците на сегашните депутати, които не разполагат с достатъчно време. През комисията на Цонев ще трябва да минат и промените, касаещи емитирането на нов държавен дълг, уточни зам.-председателят й Петър Кънев.
Всички парламентарни комисии са изготвили вече списъци с най-неотложните промени в нормативната уредба. Предстои те да бъдат обсъдени от председателския съвет в НС, който да отсее приоритетните, за които има консенсус и време да минат през пленарната зала. Парламентът ще трябва да се съсредоточи и върху ратификациите и синхронизирането на българското законодателство с общоевропейското. Задължително ще трябва да бъде разгледана и
актуализацията на бюджета на НЗОК
От Здравната каса настояха за допълнителни 330 млн. лв., но МЗ изрази готовност за отпускането на не повече от половината сума.
Междувременно вчера президентът Росен Плевнелиев наложи вето върху част от промените в Закона за защита на конкуренцията, насочени срещу нелоялните търговски практики. Според него те са неясни, което може да доведе до хаос в отношенията между търговците на храни и техните доставчици.
http://www.segabg.com/article.php?id=705578
Бюджетът продължава да свети на червено

Приходите в хазната по отделни пера системно изостават
1 юли 2014 

ТАНЯ ПЕТРОВА
Лампичката за изпълнението на държавния бюджет продължава да свети в червено и към края на май. Хазната продължава да е на минус от 888.6 милиона лева, докато година по-рано - към края на май 2013 година, излезе на излишък, макар и малък - 45.5 милиона лева. На бюджетното салдо продължава да тежи големият минус по линия на европейските средства. Изостават системно вече пети месец и други приходи, показват данните за изпълнението на консолидираната фискална програма към края на май. 

За месец дефицитът по европейските средства е нараснал от 410.4 на 525.7 милиона лева. Дефицитът по държавния бюджет също нараства, макар и с по-бавни темпове и от 568 милиона лева през април възлиза на 626.8 милиона лева към май. Равносметката с отчитане и на бюджетите на общините и осигурителните фондове е общ дефицит от 888.6 милиона лева. Сравнението с май 2013 г. показва, че тогава по линия на еврофондовете са реализирани едва 26.2 милиона лева дефицит, а по националния бюджет е имало излишък от 71.8 милиона лева.

За пореден месец данните показват системно неизпълнение на планирани приходи. Изпълнението при акцизите продължава да изостава и към края на май възлиза на 34.4% от заложения за годината план. Миналата година също имаше подобно ниво на изпълнение - 33.8%, като слабото изпълнение бе една от причините за актуализацията на бюджет 2013. Източници на "Сега" коментират, че с приходите на Агенция "Митници" в политически размирния юни има още по-голям проблем.

Продължава да изостава и ДДС - за петте месеца са влезли едва 35.4% от планираното, макар че властта обяснява по-ниското изпълнение с навременното възстановяване на налога. Дори и с тази уговорка не е ясно как в края на годината ще бъдат изпълнени заложените приходи от ДДС, ако постъпленията не нараснат рязко. Алтернативата е задържане на ДДС за сметка на фирмите, както неведнъж е правено в минали години. Приходите от корпоративен данък леко изостават спрямо година по-рано, а изпълнението на данъка върху доходите на физическите лица е по-добро, макар и с едва 0.9%. От финансовото министерство изтъкват, че една от причините за по-ниските приходи е изместването на датите за плащане на дивидент от държавните предприятия. На фона на слабите приходи разходите към края на май по държавния бюджет възлизат на 7.54 милиарда лева - с близо 500 милиона повече от май 2013 г. 

Като цяло данъчните постъпления за петте месеца са 39.8% от разчетените приходи за годината. Тези данни за пореден път поставят въпроса доколко изпълним е бюджет 2014. Миналата година при по-добро изпълнение се стигна до актуализация на бюджета. Властта бе категорична, че в рамките на този сезон на парламента актуализация няма да има. Фискалният резерв към края на май е 5.8 милиарда лева, включително и 935.1 милиона лева вземания от ЕС. 
http://www.monitor.bg/article?id=434168
До 15 000 лв. такса за обжалване на обществените поръчки
01.07.2014

За обжалване на търгове пред Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) фирмите ще плащат пропорционална такса на държавата - 2 на сто от прогнозната стойност на обществената поръчка. Таксата обаче ще е не по-малко от 850 лв. и не повече от 15 000 лв.
Това предвиждат промени в тарифата за таксите, които се събират за производствата по Закона за обществените поръчки пред КЗК и Върховния административен съд (ВАС). Проектът на постановление на МС е публикуван в сайта за обществени консултации, съобщи investor.bg.
За касационно производство пред ВАС таксите стават наполовина спрямо определените за производство пред КЗК.
В доклад на правосъдния министър Зинаида Златанова се посочва, че промените са резултат от изменения в Закона за обществените поръчки (ЗОП), според които за производствата пред КЗК и ВАС се дължат пропорционални държавни такси, определени с тарифа, одобрена от Министерския съвет.
Промяната е мотивирана с увеличаващия се брой жалби пред КЗК през последните години. През 2010 г. те са били 1178 бр., а през 2013 г. – 1800 броя.
Като цяло обжалваните процедури са твърде висок процент - над 15 на сто от обявените обществени поръчки, се посочва в доклада.
Според мотивите с предлаганата тарифа не се ограничава достъпът до съдебна защита, тъй като заинтересованите лица са в състояние без затруднения да заплатят предвидените такси. Предполага се, че фирмите разполагат с много по-голям ресурс за заплащане на гаранцията към договорите по ЗОП, която е до 5% от стойността на обществената поръчка.
Проектът е изготвен от работна група към Министерството на правосъдието с представители на КЗК, съдии от ВАС, Агенцията по обществени поръчки и дирекция „Икономическа и социална политика” на Министерския съвет.
Проверяват слухове за пенсионен фонд
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Комисията за защита на конкуренцията започна проверка за нелоялна конкуренция
Пенсионната система в страната също е била подложена на изпитание от слухове.

Комисията за защита на конкуренцията започна предварителна проверка на пенсионно осигурително дружество „Алианц България“. Съмненията са за нелоялна конкуренция. Антимонополният орган ще разнищи дали служители на компанията са привличали клиенти, като са разпространявали слухове за финансови проблеми на своя конкурент „Доверие“ - най-големия пенсионен фонд у нас. КЗК е сезирана от зам.-председателя на Комисията за финансов надзор Ангел Джалъзов, който наблюдава частните пенсионни фондове. Във финансовия регулатор е постъпило писмо от „Доверие“ с приложени 140 анкетни карти. В тях има информация за осигурените лица, които се местят в друг фонд. В повечето анкетни карти като причина за смяната клиентите са посочили „информация за фалит на ПОК „Доверие“.

Въпросните лица били информирани за това от други пенсионни дружества, предимно от „Алианц“, пише в сигнала. Много от анкетираните описвали как са били подведени, че ПОК „Доверие“ има финансови проблеми (бел. ред. - твърдението е абсурдно, активите на компанията постоянно се увеличават и вече са над 2,1 млрд. лв.).

Спекулациите около „Доверие“ възникнали миналото лято, когато се обсъждаше евентуалната продажба на пенсионната компания. За купувач се спрягаше неизвестната фирма „Юнайтед кепитъл“, свързана с руския бизнесмен Сергей Мастюгин. Същият беше основен акционер в руската Инвестбанк, чийто лиценз бе отнет от Централната банка в Москва в края на м.г. Веднага след това стана ясно, че „Юнайтед кепитъл“ се е отказала да купува „Доверие“.

„Нашият сигнал до Комисията за финансов надзор не беше само срещу „Алианц“, а срещу 5-6 пенсионни фонда, които бяха решили да се възползват от атаката, на която бяхме подложени през 2013 г. Сигналът ни е придружен от подписани декларации от осигурени лица, които са описали своите преживявания при смяната на пенсионния си фонд“, коментира за „Преса“ Даниела Петкова, председател на Управителния съвет на ПОК „Доверие“.

„Нормално е нашето име да се споменава най-често при прехвърляне на клиенти, защото сме втори по пазарен дял при универсалните пенсионни фондове и сме първи при доброволните пенсионните фондове. Ние провеждаме обучения и изпращаме писма до нашите мрежи, в които обръщаме внимание и категорично забраняваме подобни практики. Не ни притеснява проверката, на пазара сме от 20 години“, каза за „Преса“ София Христова, изпълнителен директор на ПОД „Алианц България“.

Пенсионната система вече се възстанови от тежките години, когато лошото представяне на фондовите борси се отразяваше и на доходността на фондовете, твърдят експерти.

http://www.monitor.bg/article?id=434169
МИНИСТРИ ИНСПЕКТИРАХА СТРОЕЖА НА АУТОБАНА КЪМ ИСТАНБУЛ

Пускат „Марица” през март
01.07.2014
Автомагистрала „Марица” ще тръгне до края на годината, ако се наложи и частично. Има шанс крайният срок до ноември да бъде спазен, но по-вероятно е магистралата да бъде напълно готова през март следващата година. Това заяви министърът на регионалното развитие Десислава Терзиева вчера по време на  инспекция на лот 1 и лот 2 на недовършения аутобан.

Проверката, в която участваше и транспортният министър Данаил Папазов установи, че първата отсечка между Оризово и Димитровград е готова едва на 42%.

Вторият участък от Димитровград до Харманли е изграден на 72%. Той може да бъде готов даже до края на септември тази година похвалиха се от АПИ, но поясниха, че не така стоят нещата с първия лот.

Според министър Данаил Папазов друга причина за забавянето на строежа е и липсата на подземен кадастър по трасето.
Все пак той и колежката му демонстрираха умерен оптимизъм, че всичко по строежа ще приключи навреме и няма да има опасност от загуба на пари по ОП „Транспорт” на ЕС.
Двамата министри обявиха, че в четвъртък ще си направят пълен отчет за мандата си като министри. Терзиева изрази задоволство, че е стартирала политиките които е смятала за приоритетни в сектора.
