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 БТПП в медийното пространство                30.06.2014 
http://bnr.bg/hristobotev/post/100428462
Баркодът – една необходимост на съвремието
30.06.14 в 12:35 / 53 преглеждания

Тези дни се навършиха 40 години от първото сканиране на баркод е света. През 1974 г. Шарън Бюканън, касиер в супермаркет, в щата Охайо (САЩ), за първи път сканира продукт с баркод GS1. Клиентът е Клайд Доусън, а първият сканиран продукт е опаковка плодови дъвки, чието място в историята се пази в Националния музей на американската история във Вашингтон.


Представяте ли си, ако нямаше баркод? Представете си опашките на касите в магазините, недоволството на клиентите и какво ще стане, ако един ден в супермаркета скенерите откажат да работят и касиерите трябва да въвеждат данните от баркода ръчно? Представете си, как баркодът улеснява производителите да търгуват своите продукти в различни страни по света, защото баркодът може да бъде прочетен навсякъде."


Докъде стига развитието на баркода в наши дни и как се използва той дори и в мобилни приложения ни разказва председателя на Българската търговско промишлена палата г-н Цветан Симеонов.
http://www.knnews.bg/%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B02/item/68785-%D0%B1%D1%82%D0%BF%D0%BF-%D0%B8-%D0%B0%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B0%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D0%B7%D0%B0-%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D1%8A%D0%BA-%D0%B8-%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BD-%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81-%D1%89%D0%B5-%D1%81%D0%B8-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%BD%D0%B8%D1%80%D0%B0%D1%82-%D0%BF%D1%80%D0%B8-%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%83%D1%87%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F
БТПП и Американската агенция за малък и среден бизнес ще си партнират при бизнес проучвания
28 ЮНИ 2014

Джузепе Граминя, главен икономист в Американската агенция за малък и среден бизнес, посети БТПП и разговаря с председателя Цветан Симеонов. 
Цветан Симеонов представи структурата на БТПП, дейността на различните звена, видовете членство, услугите, които Палатата предлага на фирмите, както и икономическата ситуация в страната. 
Джузепе Граминя прояви интерес към възможностите на Палатата да проучи мнението на бизнеса чрез анкети и финансовата информация на база, на която се прави годишната класация - „ТОП 100 фирми, водещи в икономиката на България”. Икономистът сподели, че Американската агенция за малък и среден бизнес подпомага и защитава интересите на малкия бизнес, предоставя съдействие при отпускането на кредити, издава банкови гаранции за МСП и не на последно място - предоставя обучения по предприемачество.
Изразена бе готовността БТПП да съдейства при необходимост от проучване на пазара в България, икономически обзори по браншове или анкетни проучвания.
http://www.mypr.bg/news/business/V-BTPP-shte-bade-predstaveno-badeshtoto-sporazumenie-za-svobodna-targoviya-mezhdu-ES-i-Tihookeanskiya-alians-9983/
 БТПП ще бъде представено бъдещото споразумение за свободна търговия между ЕС и Тихоокеанския алианс
30 Юни 2014г.
Н.Пр. Мария Елиана Куевас, посланик на Чили, акредитиран за България, се срещна с председателя на БТПП Цветан Симеонов. Тя бе придружена от Андрес Сааведра Бараона, отговорен секретар в Консулството на Чили в България.

Обсъдени бяха възможностите за двустранно сътрудничество. Цветан Симеонов подчерта, че България може да бъде силен икономически партньор на Чили в областите: информационни технологии, резервни части за автомобили, машиностроене, селско стопанство, химическа и фармацевтична промишленост.

В хода на разговора бе договорено осъществяването на съвместно събитие през есента на 2014 г. с цел информиране на бизнеса от България и региона за възможностите, които предоставя бъдещото споразумение за свободна търговия между ЕС и Тихоокеанския алианс – икономическо обединение на Мексико, Чили, Колумбия и Перу.

Основната цел на Алианса, създаден през 2012 г., е улесняването на икономическата интеграция между четирите латиноамерикански страни и развитието на конкурентноспособността на икономиките им. Постигнато е споразумение за осигуряването на свободно придвижване на стоки, услуги, капитали и хора между страните от обединението.

Общата численост на населението на четирите страни е 207 милиона души, а брутният им продукт достига 1.7 млн. долара, което 35% от брутния продукт на цяла Латинска Америка.

http://news7.bg/Oshte-neshto/Wreme-e-za-finansowa-policiq-w-ikonomikata_l.baa_i.93600_b.5439.html#.U7Fgtfl_um8
Време е за финансова полиция в икономиката
Сивият сектор убива местното производство и пречи на реформите в здравната система
27.06.2014 | 11:18
България държи първенството във фиктивните договори, затова е много важно да се приеме закона за фискалния съвет и най-после да имаме финансовата полиция.


Във всички други страни държавата пипа по-здраво в сивия сектор, отколкото у нас. Това заяви в студиото на "Още нещо" Йосиф Аврамов, член на Управителния съвет на Българска търговско-промишлена палата.


Психозата с разклатената стабилност на банковата система в момента още повече ще засили сивата икономика, а и българите по принцип имат ниска банкова култура, допълни още Аврамов.


Служителите в много фирми работят без трудови договори, получават пари на ръка и никой не ги осигурява за пенсия и за здраве. Това пречи да се проведат и дългоочакваните реформи в здравната и пенсионната система, заяви икономистът Румен Гълъбинов.

Сивата икономика вреди на конкурентоспособността на светлата икономика, убива местното производство. Затова трябва изрядните работници и служители да бъдат поощрявани. 

В противен случай, добрите производители страдат за сметка на всички останали, защото са в една ненормална, неестествена среда, каза още икономистът.
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-06-30&article=497074
Имаме късмет, че в този момент бюджетният ни дефицит е малък

Бурята с банките ще отшуми до дни
Управление в стил тюрлюгювеч крие много повече рискове от еднопартийния кабинет, казва Николай Василев

- Г-н Василев, имаме една добра новина, дори много добра - продажбата на българския дълг в края на седмицата. Той се изкупи за нула време, и то при най-добрата лихва, постигната за българска емисия въобще, казват експертите. Значи ли това, че инвеститорите възвръщат доверието си, или интересът просто е спекулативен? 
- Отговорът ми има две страни. Първо, успехът е голям, тъй като наистина България успя да емитира дълг на нива, много по-ниски от тези на половината европейски държави, включително и някои много по-богати от нас страни. Това, което се случи, е отлично и отразява доброто фискално състояние на държавата. Но то не е от тази година, а за целия период от 1997 г. насам. Причината е, че от тогава България започна да се подобрява драстично и достигна най-добро състояние в 2008 г., когато целият свят беше в подем. Второ, не трябва обаче елементарно да се коментира, че това е най-ниската лихва, откакто България емитира външен дълг, защото световните пазари са много променени. В момента международните лихви са на исторически най-ниските си нива. Това е все едно да кажем, че ако през юни е 25 градуса, а през януари е било 20 градуса, сега е много топло, а през януари е било много студено. Преди години не е можело България да емитира дълг на 3%, защото тогава и Германия се е търгувала на много повече от 3 процента. Всичко е относително. Успех е, но не трябва да се смята бакалски - 3 е по-малко от 8.


- Как гледат инвеститорите на България в този момент, вие работите директно с тях и имате преки впечатления?

- В момента България има няколко сериозни краткосрочни проблема. Най-големият е политическата нестабилност, от доста време се чака правителството да приключи своята работа, а това не става. Но кабинет в такова агрегатно състояние очевидно няма нито волята, нито подкрепата да свърши нищо важно. Нито някакъв важен закон  може да бъде прокаран, нито реформа, по-скоро всички са в изчаквателна позиция. В политиката и в бизнеса подобен вакуум е вреден.


- Каква е вашата оценка на досегашната едногодишна работа на правителството?
- Ако има някакви позитиви, те са в сферата на политики, които са запазени от миналото и не са развалени. Например валутният борд продължава да бъде стабилен, бюджетният дефицит не е катастрофален. Аз обаче съм привърженик на нулевия бюджетен дефицит. Публичният дълг не е експлодирал, но се е увеличил. Данъците не са повишени. Това са позитивните неща за мен. Оттам нататък пропуските са повече - никакви реформи, никакви смели стъпки през последната година. Популизъм и хаос в енергетиката. Нищо в здравеопазването, никакви интересни сделки, никакви чужди инвестиции.


- При това положение, при тази криза и изключителната политическа нестабилност във България твърде много е да искаме бюджетният дефицит да бъде нулев. Никъде в Европа през последните години не беше нулев, нали така?
- Не съм съгласен. Ще ви припомня ,че правителството на Костов преди цели седемнадесет години наследи много по-тежка икономическа ситуация. Положението от 2013 г. няма нищо общо с пълната катастрофа от 1997-а. Тогава средната заплата беше няколко долара, валутният курс беше в ракетна орбита, нищо не беше наред. Въпреки това през следващите 4 години на управлението на Костов държавата нямаше бюджетни дефицити, през някои години имаше малки излишъци. Тази политика беше продължена от следващите две правителства, които дори постигнаха големи излишъци. Ако не беше така, сега България щеше да бъде в редицата на други държави, които катастрофираха икономически.

- Как оценявате това, което се случва с банките в България? 
- Според мен всички български банки са в доста по-добро състояние, отколкото повечето европейски банки. Ние може да сме по-малка държава, но по финансови показатели на банковата система сме едни от най-добрите, да не кажа най-добри. Имаме най-висока капиталова адекватност в цяла Европа, най-висока ликвидност и за наше щастие голямата част от банките, горе-долу две трети от банковите активи, са в съсобственост с големи европейски банки. В това отношение България има по-малко проблеми с банковата система, отколкото други държави. Според мен това, което се случва в последните дни, е плод единствено на слухове и на бавна реакция от страна на институциите. Но ето сега, днес (б.р. - вчера) е неделя, институциите ще вземат според мен в близките часове всички необходими мерки, за да може в началото на седмицата ситуацията да бъде овладяна и успокоена. Няма никаква математическа причина за притеснение по отношение на  българските банки. И аз, и  цялото ми семейство имаме сметки в ПИБ и нямаме никакви притеснения. Според мен бурята ще отмине след няколко дена.


- Идентични ли са случаите на ПИБ и КТБ, или са плод на различни ситуации?
- Според мен ситуациите са много подобни. Става дума не за математически и икономически проблем, а само за психология и настроения.


- Кой има интерес от това да срине две български банки?
- Никой.


- А защо се случва тогава?

- Според мен абсолютно никой, нито сегашните управляващи, нито бъдещите, нито конкуренцията евентуално от други икономически среди нямат интерес от подобно нещо. Това е нещо като "Дайте да подпалим селото от единия край, за да може нашата къща в другия край да изглежда по-добре", но това не работи така изобщо. Според мен българските институции имат много големи средства и възможности да стабилизират ситуацията за няколко часа. Няколко примера ще ви дам - фискалният резерв след вземането на нов дълг е около 9 млрд. лева, това е огромна сума. Второ - валутните резерви на БНБ са още по-големи. Те са  много по-големи от цялата парична маса в обращение. Ако всички  ние решим в понеделник да си обърнем левовете във валута, това би било едно безсмислено упражнение. Затова бих искал да ви уверя, че българският валутен курс е един от най-стабилните в света и държавата има огромни финансови възможности да реагира при тази ситуация. Това само доказва тезата ми, че едно правителство винаги трябва да спестява бели пари за черни дни, да намалява своите дългове. Защото ако в момента имахме по-голям дълг и по-малък резерв, нямаше да имаме възможност да реагираме. Държавата е като едно голямо семейство. Ако в едно семейство няма спестявания, а има огромен ипотечен и потребителски кредит, какво ще се случи при някаква извънредна ситуация - бедствие, здравословен проблем. Кой ще помогне на това семейство? Според мен никой. Ако семейството обаче има ниски дългове, големи резерви и здрава икономическа база, то ще се справи с всякакви трудности. Същото е и за държавата.


- Всички скочиха срещу политическото говорене - и банкерите, и бизнесът. Искат политиците да престанат да говорят. Може ли неадекватните, непрофесионални изказвания да утежнят обстановката?

- Според мен точно в такива моменти може да направим истинската разлика между държавниците и хората с късогледо политиканско мислене, което вижда само няколко часа напред. Има исторически моменти, когато не е време да се говори и да се действа само партийно. Сега е един от тези моменти. Съгласен съм с призивите през следващите дни и седмици политическите сили да подкрепят институциите и да работят заедно с тях, а не да ги саботират. Спокойствието и доверието са най-важното в този момент.

- Питам ви като гласоподавател - време ли е за избори и ще се оправят ли нещата след тези избори? Ще дойде ли политическа конфигурация, която да дръпне каруцата напред?

- Дали е време за избори? Според мен времето за избори дойде в момента, в който управляващите партии казаха, че вече нямат доверие на кабинета. В такива случаи колкото по-бързо настъпи развръзката, толкова по-добре. Останалото е една безсмислена агония, от която няма да се роди нищо добро. Чакането в момента не помага на никого и темите, които обсъждаме, са доказателство за това. По отношение на бъдещото управление - винаги съм бил привърженик на еднопартийното управление, по възможност. Аз съм участвал в две коалиционни управления и още тогава казвах, че завиждам на правителствата по света, които са еднопартийни. Там обикновено партийният лидер е начело на държавата. Който спечели изборите, е начело. Той е получил доверието на мнозинството от гражданите и е ясно, че носи голямата отговорност и взима решенията. Манджите в стил тюрлюгювеч не са ми любими.

- Да, обаче се очертава абсолютен тюрлюгювеч специално в един бъдещ парламент.
- Не съм сигурен, не знам резултатите от бъдещите избори.  Харесвам избирателни системи, които раждат стабилни правителства. Българската избирателна система е в единия край на възможния спектър, т. е. ние сме най-крайно пропорционалната система в света. Докато по отношение на мажоритарния избор има много нюанси, там са половината държави в света. За България е добре да има силно и смело правителство, което няма да се страхува да направи болезнени реформи. Както животът за пореден път ни показва, популизмът и нищо неправенето в никакъв случай не помагат на някого да бъде преизбран. Меркел обаче управлява трети мандат.

Валерия Стойкова
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4165194
Парите в банката - системата е стабилна
30.06.2014 07:50
Плановете на авторите на мероприятието за дестабилизиране на положението не успяха. Финансовата система е стабилна - това се видя и от факта, че в петък Първа инвестиционна банка плати 800 милиона лева - абсолютен рекорд за една институция у нас.

Сега имаме нужда от успокояване и от връщане на доверието. Това трябва да направят политиците и финансистите, като дадат много ясен и разумен план за бързи стабилизационни мерки.

Ако се поддадем на паника, предизвикана от злонамерени слухове и инсинуации, ще накажем сами себе си. А банковата система е един от малкото стабилни фактори в държавата ни.

Затова пак повтаряме - дръжте си парите в банките.

Иначе ще влезете в схемите на тези, които гонят собствената си далавера и не им пука за гражданите
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4165453
Европейската комисия одобри 3.3 млрд. лв. подкрепа за българските банки

30.06.2014 08:28
Европейската комисия одобри схема за предоставяне на ликвидност на българските банки на стойност 3.3 млрд. лева.

Механизмът ще предостави нужна и пропорционална ликвидност в контекста на външни за системата, небанкови обстоятелства, съобщиха от Европейската комисия тази сутрин, съобщава БГНЕС.

На 29 юни българските власти поискаха одобрение за схемата, която ще предостави кредитна линия на българския банков сектор на стойност 3.3 млрд. лева и представлява форма на държавна помощ. Целта е да се отговори на спекулативните атаки, случили се през миналата седмица. ЕК оцени предложението и прецени, че то е съвместимо с правилата на Единния пазар на ЕС.

Хоакин Алмуния, член на Европейската комисия, отговарящ за конкуренцията, приветства тази мярка за стабилизиране на българската банкова система.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4163204
Бисер Манолов: Няма да има фалирала банка
28.06.2014 12:32 | Икономика
Няма да има фалирали банки. Банките са стабилни и добре капитализирани.

Това каза Бисер Манолов, представител на Асоциацията на банките във Фонда за гарантиране на влоговете в банките, цитиран от БГНЕС.

Той допълни, че собственият ресурс на банките в момента е над 11 млрд. лева. "Парите на хората в тези банки са гарантирани от държавата по европейско законодателство", заяви още той пред Bulgaria On Air. Според него това, което трябва да се направи в момента, е да се тушира паниката.

Според него в момента ПИБ "няма никакви проблеми". "Имат налични ресурси и при необходимост - и свеж ресурс", заяви той и поясни: Банковата система у нас е от изключително консервативен тип, благодарение на който е оцеляла "без относителни сътресения по време на финансовата криза".

Манолов посочи, че нивото на валутни резерви на БНБ в момента е на едно от исторически най-високите си нива – а именно 28 млрд. лева. Той поясни, че за да се атакува валутният борд, трябва да се вземе левов ресурс в рамките на милиарди, и изрази съмнение да има банка, която да го направи.

По думите му няма никакво съмнение, че случващото в последните дни е "злонамерена атака". "Нищо не предвиждаше такава реакция, включително ликвидността на КТБ", коментира Манолов. Той не изключва случващото се да има и "политически генезис".

Според него банките в момента действат изключително адекватно и знаят какво да направят, като най-важното по думите му е да се тушира паниката.

http://www.banker.bg/?Channel=3&Category=77&Article=498992
Кредитирането може тотално да блокира
29.06.2014 00:50

Заради удара срещу Корпоративна банка кредитирането в целия банков сектор може напълно да блокира. Редица банкови мениджъри и финансисти вече публично се възмутиха от това, че една напълно здрава финансова институция може да бъде съсипана за няколко дни, а в държавата не се намери сила, която да предотврати подобни атаки. Те подчертават, че независимо от високата си ликвидност банката не е устояла на масираните тегления. Това според тях ще тласне останалите кредитни институции превантивно да се опитат да увеличат размера на парите по сметки в тях и в държавни ценни книжа, вместо да отпускат нови заеми. Ефектът от подобна политика ще е доста негативен както за самите банки, така и за бизнеса, а оттам и за икономиката като цяло. Условията за отпускане на заеми пък ще станат много по-строги, лихвите ще спрат плавно да намаляват и дори в един момент може да се увеличат. Възможностите на банките да генерират нови приходи ще се свият допълнително и ще станат още по-предпазливи.
Затрудненият достъп до нови заеми най-вероятно ще убие всякаква бизнес активност. От това ще пострада и бездруго крехкият икономически ръст, а също събирането на приходите в държавния бюджет.
http://www.segabg.com/article.php?id=705430
Само три от фондовете по "Джереми" работят нормално

30 юни 2014

Ако парите останат неусвоени, България ще трябва да ги върне догодина

Само три от шестте фонда по инициативата "Джереми" работят реално и с успех - Гаранционният фонд, Фондът за нисколихвени кредити и Инициативата за подпомагане на стартиращи предприятия. Това показва отчетът на Министерството на икономиката, представен на последния комитет по наблюдение на програма "Конкурентоспособност".


Инициативата "Джереми", чрез която се осигурява подкрепа за малки и средни предприятия, е част от тази програма. Ако в края на 2015 г. има неусвоен ресурс по нея, България ще трябва да върне парите обратно, уточниха за в. "Сега" от икономическото министерство.


В анализа на ведомството на Драгомир Стойнев се посочва, че Гаранционният фонд е с бюджет 301 млн. евро, като при него усвояването е 97%. Гарантираните кредити са над 4600 за общо 291 млн. евро. Инструментът, по който се отпускат нисколихвени кредити, разполага с 400 млн. евро, като там усвояването е 63 на сто. Според министерството са били раздадени повече от 1900 кредита за общо 252.3 млн. евро.


Сравнително добре се представя и инструментът за подкрепа на предприемачеството и предоставяне на първоначално финансиране, които се управляват от двама мениджъри - компаниите Eleven и LAUNCHub. Тук бюджетът е 21 млн.евро, а усвояването - над 40%. От отчета става ясно, че са били подпомогнати 110 нови предприятия, а създадените работни места само до декември 2013 г. са над 250. Липсват обаче повече подробности за фирмите, получили подкрепа.


В отчета на министерството почти бегло се споменава фондът за рисков капитал "Невек", който разполага с 20.4 млн. евро. Единствено се казва, че са подписани предварителни споразумения за инвестиции с 3 технологични компании. Каква обаче е реалната равносметка по този фонд към момента не става ясно.


Сходна е и съдбата на фонда за коинвестиране, който разполага с 50 млн. евро. Там все още дори няма договори с мениджърите, които трябва да го управляват - Empower Capital и BlackPeak Capital. В зародиш се оказват и първите инвестиции, макар че страната ни е в края на първия програмен период и финансирането отдавна трябваше да е факт. Тепърва пък ще се открива фонд "Мецанин", който ще тръгне с бюджет от 60 млн.евро и е предназначен за подкрепа на вече разработени фирми.

Програмата "Конкурентоспособност" продължава да е една от най-проблемните. През миналата седмица икономическото министерство само спря подписването на договори за 97 милиона лева заради драстични нарушения при процедурите, манипулации при класирането и близки отношения на оценители и бизнесмени. Така покрай нередовните фирми наказани се оказаха и напълно изрядни. Наложи се Софийският административен съд да отмени това решение. От икономическото министерство засега не са обявили как ще продължат работата по тази мярка и как ще отстранят нарушенията.
http://www.investor.bg/evroproekti/264/a/ekoministyryt-ochakva-prez-iuli-da-trygnat-plashtaniiata-po-programa-okolna-sreda,175126/
Екоминистърът очаква през юли да тръгнат плащанията по програма "Околна среда"
27.06.2014 10:09
В момента има контролирано изпускане на язовирите, заяви Станислав Анастасов

Напълно реални са шансовете плащанията по оперативна програма „Околна среда“ да бъдат размразени. Решението се очаква към края на юли. Това съобщи министърът на околната среда и водите Станислав Анастасов пред БНР.

Припомняме, че от ноември 2013 г. плащанията по програмата са блокирани от Еврокомисията заради открити нарушения при обществените поръчки, организирани от общините. Много населени места са разкопани заради ВиК проекти, финансирани по програмата, но извършената строителна дейност не се заплаща на изпълнителите. В момента се уточняват финансовите санкции за проектите с нарушения.

"Днес ще коментираме с финансовия министър средствата от бюджета, които да бъдат отпуснати. Правим всичко възможно проектите на общините да не спират", каза Анастасов. За разплащане на общините с изпълнителите по текущите проекти в момента са необходими около 147 милиона лева, уточни той.

По повод смяната на Спиридон Александров, който досега временно беше ръководител на Управляващия орган на програмата, с експерта от МОСВ Яна Георгиева, министърът коментира, че е изтекъл 6-месечният срок, за който  Александров е бил назначен.

По думите му Яна Георгиева е експерт с дългогодишен опит и добри контакти в Брюксел. Спиридон Александров е работил много добре с Еврокомисията и е предприел  необходимите мерки, след като Брюксел поиска одит на програмата, отчете  Анастасов.

Скоро кадровият въпрос ще бъде решен с конкурс.

Относно програмата Станислав Анастасов допълни, че след одитите са взети всички мерки за подобряване на контролните механизми. Той призна, че действително е имало проблеми с обществените поръчки. ”ЕК отчита напредък при структурните и кадрови промени в Управляващия орган на програмата“, твърди екоминистърът.

На въпрос за споровете около бъдещия национален парк „Българско Черноморие“ - за това какви територии може да бъдат включени в него,  Анастасов прехвърли отговорността към парламента. Той обясни, че Народното събрание преди година е възложило да се проучи възможността да се създаде националният парк и това е направено от експерти на МОСВ и БАН. Докладът ще бъде представен пред депутатите и те ще решат дали да има парк и под каква форма да се случи той, заяви министърът.

По повод наводненията във Варна и Добрич Анастасов каза, че в най-пострадалия варненски квартал – "Аспарухово", са открити незаконни сметища и запушени канализационни шахти. Експертите на РИОСВ трябва да установят дали това е било налице и преди бедствието.

Ежедневно се правят проверки на нивата на речните басейни. В момента има контролирано изпускане на язовири, съобщи още министърът.

Той допълни, че е възложил на на басейновите дирекции да направят картотека на сухите реки в страната. Има много сухи речни корита, които при обилни валежи стават опасни, както в случая с язовир „Ботево“, посочи той.
По статията работиха: Надежда Бочева, редактор Десислава Попова
http://www.segabg.com/article.php?id=705432
ДКЕВР одобрява днес "междинни" цени на тока
30 юни 2014
Комисията сама призна, че поскъпването е неизбежно - най-вероятно още от октомври

Какви цени ще плащаме за ток, парно и топла вода от 1 юли, ще реши окончателно днес на закрито заседание Държавната комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР). Обявените досега изчисления на регулатора сочат минимално средно намаление на цените на тока за бита и драстично увеличение за парното и топлата вода. Запазването на ниската цена на тока обаче може да трае кратко. Според признанието на шефа на ДКЕВР Боян Боев е възможно още от октомври да се наложи да започне поскъпване на всеки три месеца. 


Срещу проектите за нови цени на ДКЕВР се обявиха както енергоразпределителните и топлофикационните дружества, така и големите потребители на енергия. Голяма част от изчисленията на ДКЕВР са направени на базата на спестени разходи на НЕК, които обаче са само пожелателни. Зад минималното намаление на цените на тока стоят около 1 милиард лева, които би трябвало да дойдат от предоговаряне на цените на двете американски централи в "Марица-изток" и от намаляване наполовина на задължително изкупувания ток от ВЕИ централи.


Преговори с двата теца още няма, вероятно няма и да има. Според заявени досега позиции на собствениците на централите те ще защитават правата си с всички законови възможности. В парламента спешно бяха вкарани промени в закона за ВЕИ, с които да се позволи на ДКЕВР сама да определя какво количество ток да се изкупува от зелените централи по преференциално високите цени. Дори той да бъде приет, според експерти ще последва наказателна процедура от Брюксел.


Регулаторът предвижда общо намаление на цените на електроенергията от средно 0.66% за трите ЕРП-та - ЧЕЗ, ЕВН и "Енерго -Про". За ЕВН намалението е с 1.30%, за "Енерго -Про" -1.17%, а за ЧЕЗ се предлага минимално увеличение от 0.30 на сто. При представянето на новите цени неотдавна от ДКЕВР дадоха и разбивка за това как ще се отрази намалението за клиентите на всяко едно от дружествата. Така например пловдивчани, които са клиенти на ЕВН и са имали сметка от 51.20 лева, при същото потребление ще трябва да платят 50.50 лв. Поевтиняването няма да се усети сериозно и от клиентите на "Енерго -Про". Ако досега едно домакинство например е плащало 53.13 лв., месец по-късно при непроменено потребление ще дължи 52.51 лв. Клиентите от Западна България, които са абонати на ЧЕЗ и са имали сметка за ток от 49.99 лв. за юни, през юли ще трябва да платят 50.04 лв. за същото количество използван ток.

Според изчисленията на експерти при минималното средно намаление на цените на тока само за една година дефицитът в енергийния сектор ще достигне 1 милиард лева. Едрият бизнес от своя страна вече предупреди, че намалението за бита се прави за сметка на големите предприятия, които ще трябва за година да платят за електроенергия поне 43 млн. лв. повече. От Българската стопанска камара, федерацията на индустриалните потребители на ток и др. официално заявиха, че са готови да спрат плащането по фактурите си, ако регулаторът приеме новите цени.




ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

За отлив на поне 20% от клиентите и фалити на фирмите заради готвеното драстично увеличение на парното и топлата вода предупреждават и от Асоциацията на топлофикационните дружества. От ДКЕВР обявиха първоначално поскъпвания между 6 и 19%. Според експерти обаче поносимото поскъпване би трябвало да е в рамките на 5%. Най-голямо увеличение в цената на парното се очаква в Русе - 19%. В Бургас увеличението ще е в рамките на 7%. За София скокът е около 12%, а за Пловдив и Варна - около 10 на сто. Парадоксалното е, че в много случаи ДКЕВР налага значително по-голямо поскъпване от това, което са поискали топлофикациите. В същото време се намалява цената на електроенергията от когенерациите на топлофикационните дружества. Целта на регулатора отново е да задържи сегашните цени на тока.
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-06-28&article=496831
Ключът за цената на тока е в Брюксел

 
28 Юни 2014
Проф. Атанас Тасев,
енергиен експерт

Основният проблем на българската енергетика е тежката ликвидна криза на Националната електрическа компания. Нещо, за което аз отдавна алармирам и което най-сетне беше признато и от ДКЕВР - че дефицитът в НЕК вече е почти 3 млрд. лева. Поради не съвсем прецизни политики в приходите на НЕК зее дупка от около 720 млн. лв. само поради факта, че разходите за изкупуване на електроенергията, произведена от възобновяеми източници (ВЕИ), дълго време не бяха заложени в ценообразуването. Дефицитът по дългосрочните договори за изкупуване на енергията от двете американски централи в комплекса "Марица-изток" е 382 млн. лева. Тук искам да припомня, че още през 2012 г. тогавашният председател на ДКЕВР Ангел Семерджиев разбра, че тази ситуация трябва да се коригира по някакъв начин. В резултат на това, за да намали дефицита в приходите на НЕК, ДКЕВР въведе временни цени за достъп до мрежата, благодарение на което бяха събрани около 300 млн. лева. С това ДКЕВР доказа, че това би бил добър компенсационен механизъм. Поради очевидно недостатъчния административния капацитет на ДКЕВР и НЕК обаче те не успяха да го защитят пред Върховния административен съд и той отпадна. Резултатът е, че тези 300 млн. лв., които бяха събрани, ще трябва да се връщат, което увеличи дефицита в НЕК. Дефицитът в НЕК не е от днес. Неотдавна стана известно, че компанията дължи и около 350 млн. на АЕЦ "Козлодуй", и то още от времето, когато директор беше Валентин Николов, така че дългът няма нищо общо със смяната на правителствата. Тук веднага искам да вметна, че разходите на НЕК от близо 1.5 млрд. лв. за "Цанков камък" и за АЕЦ "Белене" на този етап нямат никакво отношение към ценообразуването на тока, а само към финансовия дефицит на компанията. 

Как може да се компенсира този огромен финансов дефицит от почти 3 млрд. лева?
Първият вариант е да се намалят задължителните разходи на НЕК за изкупуване на енергията по дългосрочните договори с двете американски централи в енергийния комплекс "Марица-изток". Хубавото е, че в ЕС вече има създаден прецедент за преразглеждане на подобни дългосрочни договори - в Полша. Сега ние ще разчитаме именно на него, за да бъде приложен той и към НЕК, защото обратният вариант би означавал прилагане на двойни стандарти в Общността. 

Тук говорим не за просто преразглеждане на дългосрочните договори, а за прилагането на нов, гъвкав модел на ценообразуване, според който освен сваляне на изкупната цена ще се търси и намаляване на количеството електроенергия за регулирания пазар с 1/2. Нещо, което ще трябва да се възприеме като един горчив, но необходим хап в този труден момент. 

Вариант за предоговаряне съществува и за дългосрочните договори, сключени с фотоволтаичните централи, като там положението е малко по-различно. Причината се крие във времето за разполагаемост на тези централи, което е определено на условните 1250 часа годишно в режим на "пик", а всичко, произведено над тези 1250 часа, е надплатено от НЕК. Тук вариантите са три: или да се намали цената при договаряне на нова годишна разполагаемост, или да се намали срокът за изкупуване от 20 г. на 15, да речем, при запазване на сегашната цена, или да се изкупува енергията, произведена до 1250 часа, а останалата да се пуска на свободния пазар. Всеки от тези три варианта би довел до намаляване на тежестта на "зеления" ток върху цената на тока за регулирания пазар. 

За да се постигна договаряне с двата американски ТЕЦ-а и с ВЕИ-централите обаче, трябва технологично време. Такова е необходимо и за да реагира Еврокомисията на двете жалби на НЕК, изпратени до нея, още повече, че тя тепърва ще се конституира в нов състав. Така че отлагането на поскъпването на тока до 1 октомври този път не е по политически причини, както се е случвало много пъти досега, а по чисто технологични - необходимо е време. Ако с подкрепата на ЕК можем да разрешим тези два проблема, финансовата дупка в НЕК ще намалее с 1 млрд. лева, с което ще падне и огромна част от тежестта върху цената на електроенергията на регулирания пазар. Ако не успеем, очевидно цената ще трябва да се увеличи. А дали ще се увеличи с 5 или с 20% - от политическа гледна точка ефектът ще е един и същ. Всеки кабинет, който вдигне цената по-осезаемо, би паднал веднага. Аз отдавна обяснявам колко е силна връзката между стабилността на енергетиката и стабилността на държавното управление, което се потвърди и от падането на кабинета "Борисов". 

Неотдавна отправих апел към всички политически сили за консенсус за сектор "Енергетика", за да бъде създадена някаква стабилна политическа основа за следващото правителство, което и да е то.

Сега отново апелирам веднага да се проведе една масова разяснителна кампания, зад която да застанат всички политически сили и да заявят ясно пред обществото, че цената на електроенергията в България изостава драстично от реалната и е крайно време да я настигне! 

http://www.duma.bg/node/80532
Агенция да контролира тютюневия бранш поиска ДПС
30. Юни 2014
Производители и изкупвачи да влязат в регистър, предвижда законопроект
Да бъде създадена Изпълнителна агенция по тютюна предвижда нов закон за сектора, внесен от ДПС в Народното събрание. В законопроекта се предвижда и браншът да се ръководи от Националната тютюнева камара, както и да бъдат създадени регистри на производителите и на изкупвачите.

Тези промени бяха обещани на фермерите още в началото на годината, след протести заради забавената кампания и ниските изкупни цени. От ДПС тогава обещаха дори да бъдат въведени минимални изкупни цени за тютюна.

С внесения преди дни проект се предвижда Изпълнителната агенция по тютюна да има контролни, регулаторни и информационни правомощия. Тя ще е второстепенен разпоредител с бюджетни кредити към министъра на земеделието и храните. Работата й ще бъде да следи спазването на закона за тютюна, да издава разрешения, одобрения, удостоверения и други документи.

В регистъра на тютюнопроизводителите ще се вписват всички фермери, произвеждащи суров тютюн. Те ще подават до агенцията информация за обработваните площи, произведените количества и за лицата, на които предават произведения тютюн. 

Изкупуването на суров тютюн ще става само от фирми, вписани в друг специален регистър.
Ще има и регистър на фирмите, търгуващи на територията на страната с промишлено обработен тютюн.

Изпълнителната агенция по тютюна ще води регистрите. Националната тютюнева камара ще участва във формирането и в осъществяването на държавната политика в сектор "Тютюн" и в сектор "Тютюневи изделия". Организацията ще участва в разработването на стратегии и нормативни актове за сектора.

Очаква се камарата да разработва механизми за стабилизиране на пазарите на суров тютюн и намаляване на диспропорциите при предлагането и търсенето, при спазване на приложимите правила за защита на конкуренцията, пише в проекта.
Ако се наложи, камарата ще решава спорове между свои членове и ще организира обучения. В ръководството й ще има по двама производители,  преработватели, производители на тютюневи изделия и по един представител на научни организации.
Вносителите на проекта посочват в мотивите към него, че растат количествата конфискуван нарязан тютюн, който е акцизна стока. През 2013 г. количеството задържани цигари намалява с 50% спрямо предходната година, но се увеличават количествата задържан тютюн - почти 7 пъти повече в сравнение с 2012 г.
Според депутатите незаконната търговия с тютюн подкопава икономиката на страната и оказва неблагоприятно въздействие върху националната стабилност и сигурност. Предвид факта, че суровият и промишлено обработеният тютюн не са акцизни стоки, контролът върху тях следва да бъде регламентиран в Закона за тютюна и тютюневите изделия, пише в мотивите.

Очаква се проектът да бъде разгледан днес от две парламентарни комисии - по икономическата политика и по земеделието.
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/06/29/2333460_nova_poluprodajba_na_bulgartabak/
Нова полупродажба на "Булгартабак"
29 юни 2014, 15:07
В опит да спаси правото си на глас в предстоящото общо събрание офшорният собственик раздроби дяловете с помощта на светкавично одобрение на антимонополния регулатор

В разгара на раздора Пеевски - Василев "Булгартабак холдинг" отново е препродаден. Стъпката е превантивна само и само собственикът да запази правото си на глас в общото събрание, след като Комисията за финансов надзор вече два месеца търси отговори на редица въпроси около холдинга.


Бързата продажба


Справка в австрийския търговски регистър показва, че от 26 юни 2014 г. мажоритарният пакет в компанията вече е поделен поравно между две офшорни дружества - Livero Establishment е прехвърлило половината от BT Invest на Woodford Establishment. И двете са регистрирани в Лихтенщайн.


BT Invest притежава 79.83% от "Булгартабак холдинг", които придоби при приватизацията на холдинга през 2011 г. Така двете офшорки си поделят всяка по малко под 40% контрол над холдинга. Сделката е техническа и едва ли променя нещо в ноторно известния факт (по думите на директор в КТБ), че контролът е при депутата от ДПС и неуспял председател на ДАНС Делян Пеевски.


Сделката е станала светкавично - още на същия ден, когато Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) я разрешава и едва девет, след като бе представено искане за одобрението й. То бе подадено на 17 юни.


Причините за прехвърлянето


Скоростната реакция на КЗК има едно обяснение и то е предстоящото общо събрание на "Булгартабак ходлинг", насрочено за 30 юни, понеделник. Причината според източници от пазара, които са и акционери в "Булгартабак", е, че има принудителна административна мярка на Комисията за финансов надзор (КФН) срещу мажоритарния собственик. Причината е, че не е отправено задължителното по закон търгово предложение към останалите акционери на ходлинга след промяната в собствеността на BT Invest на 19 март. Мярката не е публикувана на интернет страницата на регулатора, но според източниците на "Капитал" е отнемала правото на глас на мажоритарния собственик, ако не предприеме действия да отговори на законовите изисквания - т.е. или да отправи търгово, или да намали участието си под прага, изиксван за търгово предложение.

Казусът е юридически сложен, защото след промянатата в собствеността на BT Invest (когато VTB Capital продаде дружеството на Livero Establishment през март), новият собственик е в нарушение на изискванията за търгово предложение още от началото на април 2014 г. Той има 14 дни от промяната в контрола, за да регистрира в КФН търгово предложение. Такова няма и до днес. Ако не го направи, трябва да намали участието си под прага за търгово, иначе губи правото си на глас. Според запознати регулаторът няколко седмици е изследвал дали е имало нужда от търгово или не и в средата на юни е наложил аминистративна мярка, с която е поставил правото на глас на BT Invest под въпрос.

По тази причина е направена промяната в собствеността на австрийското дружество и 50% от капитала му светкавично са прехвърлени от Livero на Woodford. Въпреки това обаче двете пак контролират повече, отколкото по закон се изисква, за да избегнат търгово предложение, и би следвало отново да попаднат под хипотезата, че трябва да отправят такова (прагът е 33%). Още повече че според източник, запознат с прехвърлянето, то е само административна стъпка и не променя цялостно картината около собствеността на холдинга.


Въпреки това тази стъпка дава възможност на мажоритаря да упражни правото си на глас, защото след нея отново тече законовоустановеният 14-дневен срок, в който новите-стари акционери да отговорят на изискванията на закона. Така те на практика тупат топката и ще могат да вземат важни решения на предстоящото събрание.


Одобрете продажбата на Lafкa тихомълком и постфактум


На това събрание собственикът на "Булгартабак холдинг" ще се опита да реализира две ключови задачи.


Първо, да одобри вече сключени договори за кредити на компании от групата за около 40 млн. лв. с Юробанк България, с които да рефинансира задължения към вече "неприятелската" Корпоративна търговска банка (КТБ). Договорите са били сключени в средата на февруари 2014 г. Преди това основната банка, с която работи "Булгартабак", бе КТБ.


Второ, ще се опита постфактум да одобри вече сключена сделка за продажбата на "Табак маркет" - компанията, която развива веригата Lafka.


И двете действия по закон не би следвало да са възможни, защото всички важни за едно публично дружество големи сделки се одобряват предварително от общото събрание на акционерите, а не постфактум след сключването им. Такива са разпоредбите в чл. 114 от Закона за публичното предлагане на ценни книжа (ЗППЦК), а "Булгартабак" допреди няколко дни бе най-голямата публична компания в България.


И ако кредитите все още може да не са усвоени, защото се изисква "Булгартабак" да стане поръчител по тях, за което реално се иска гласът на акционерите в понеделник, то сделката за "Табак маркет" е факт от края на март 2014 г. Още тогава, както самият "Булгартабак" съобщи, компанията е била продадена на неназовано лице извън групата. Цялата сделката е станала, без акционерите предварително да са овластили за това ръководството. Няма подобно решение на общите събрания досега. По тази причина през май, когато стана ясно, че "Табак маркет" е било продадено, КФН е изискала от холдинга цялата документация по сделката - включително договори и споразумения за продажбата. Холдингът е отказал да ги предостави и в началото на юни регулаторът е наложил принудителна мярка за предоставянето им, както е видно от документите на сайта на КФН.


В същото време обаче "Булгартабак" тихомълком предлага на предстоящото събрание на 30 юни акционерите да одобрят продажбата на акциите, които той притежава в "Табак маркет" (около 32%), на дъщерното дружество "Благоеград БТ".

Предложението е вмъкнато в т. 12 от дневния ред, с която се изиксва да се одобрят няколко по-големи сделки по чл. 114 от ЗППЦК. Както изисква законът, предоставя и мотивиран доклад за тези сделки. Той е дълъг 10 страници и от тях 10 са посветени на договорите за кредити с Юробанк България. Последното изречение на 10-а страница обаче кани акционерите да одобрят и сделката за "Табак маркет". Тя нито е обоснована, нито са дадени детайли, нито е предоставена някаква мотивация защо се налага. Няма дори информация, че вече е сключена, както холдингът твърди във финансовия отчет за първото тримесечие. "Договорените условия за осъщестяване на продажбата са възникнали през месец март 2014 г. и към 27 март 2014 г. 100% от акциите на "Табак маркет" АД са прехвърлени на купувачите", пише в отчета и се уточнява, че новите собственици са извън групата на "Булгартабак".


Заради пропуските и липсата на изискуемата мотивация за тези сделки миналата седмица заместник-председателят на КФН, отговарящ за надзора на инвестиционна дейност, Николай Попов е наложил още една принудителна административна мярка на "Булгартабак". Той  е задължил акционерите да не подлагат на гласуване въпросната т. 12 от дневния ред на събранието.


Така държавната машина изглежда не само не спира, но и почти винаги помага на офшорния собственик на "Булгартабак". Първо, един и същ съдия (напук на правилото за случайно разпределение) спря опита на лагера на Цветан Василев (който контролира с Едоардо Миролио около 14% от холдинга) за намеса в управлението на дружеството. После КЗК показа рекордна бързина, като два пъти поред все с "Булгартабак" успя да разреши препродажби за под 10 дни, при това с неясна мотивиравка. Когато се налага, регулаторът пък е пасивен - не се самосезира по липсата на уведомление по сделката за Lafka, която за 2013 г. има приходи от 43 млн. лв. Сега КФН опитва да се намеси и да приложи закона, така че поне дребните инвеститори да са защитени. Но към момента ефект няма и офшорният собственик постига всичко, което е пожелал.
http://www.monitor.bg/article?id=434049
Накъде върви лечението на пенсионния ни модел?
ИВАН НЕЙКОВ БАЛКАНСКИ ИНСТИТУТ ПО ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА

30.06.2014

Голямата цел и смисълът на всяка реформа е да направи нещата по-устойчиви занапред. Само че обективните факти сочат, че през последната година осигурителната ни система, вместо да се стабилизира, стана финансово още по-неустойчива. Въпреки всичко съм готов да приема, че не съм прав и че парламентът (и днешният, и утрешният) наистина иска да имаме модерна осигурителна система. Ето че се задава шанс политическите сили да докажат тези си намерения. Горе-долу през четири - пет години  се вади „изпод миндера”  прашасалата идея  за премахване на професионалните пенсионни фондове за ранно пенсиониране и създаването на солидарен фонд за ранно пенсиониране към НОИ.  Разбира се, че всяко предлагано решение се обяснява с грижа за хората. Но ако в много от сферите на обществения живот управленските решения проявяват своя ефект днес и веднага, това далеч не е така в пенсионната система. И ако едно решение ни върши работа днес, то утре може да се окаже, че
дългосрочният му негативен ефект

е много по-тежък от краткосрочния положителен резултат.

Няма как да изградим финансово стабилна осигурителна система и да очакваме адекватни пенсии, ако се противопоставят един на друг отделните елементи на пенсионната ни система. Целта на правителството, работодателите и синдикатите през 2000 г., когато беше създаден новият пенсионен модел, бе и трите елемента - първият, вторият и третият стълб, да работят в синхрон. Всички знаехме, че само така може да се постигне целта някъде към 2025 г. от трите стълба хората да получават толкова доходи, че да не се влоши  стандартът, който те са поддържали, преди да излязат в пенсия.

Ако сега започнем да стабилизираме единия стълб за сметка на другия, това означава,  че няма да постигнем очаквания резултат.  Обратно – това ще създаде нови проблеми и ще трябва отново да се учим от поредните си грешки. Затова категорично не бива да противопоставяме отделните елементи на системата едни на други.

Откъде всъщност дойде проблемът?
Кой не си е свършил работата? Кой е виновен? Къде са ни парите? Един, дето и хабер си няма от осигуряване, твърдеше,  че секретарките на фондовете  ни изядоха вноските.  Друг се тръшка, че НОИ ще управлява по-добре парите. Трети се кълне, че НОИ не може да управлява по-добре парите, а ще запълва дупката в бюджета.  

От едната страна - Долу фондовете!.  От другата - Долу НОИ!. Да дойде държавата да ни защити. Национализация. Да не идва държавата. От години всички се кълнем, че искаме
да увеличим доверието на хората
в осигурителната система. Само че в последните години направихме всичко възможно по-скоро да увеличим недоверието.

Все повече хора се съмняват, че разбират какво става. Неинформираността става тотална. Точно в такива моменти всяка некоректна теза може да бъде лансирана пред обществото като истина от последна инстанция. Такова е твърдението, че фондовете отказвали да плащат пенсиите при ранното пенсиониране, защото ги нямало парите по сметките на осигурените лица.  Нищо от това не е вярно! Кодексът за социално осигуряване задължава професионалните фондове, вместо да плащат директно пенсиите, когато един осигурен навърши възраст за предсрочно пенсиониране, парите от личната му сметка в професионален фонд
да се превеждат към НОИ
От нея институтът взема пари, допълва ги с пари от първия стълб, когато не достигат по личната му сметка,  и му изплаща пенсията. А от 1.01.2015 г. всички професионални фондове са готови да започнат сами да изплащат ранните пенсии на осигурените от първа и втора категория труд.

Другата невярна теза е, че в професионалните фондове не се управляват добре парите, защото това се прави от частни пенсионни дружества, а в НОИ тези пари ще се управляват по-добре, защото НОИ е публична, сиреч държавна институция. Като доказателство за тази теза се сочи работата на Учителския пенсионен фонд, при който няма проблеми с изплащането на ранните пенсии на учителите.  Тук некоректността е в опита да сравняваме домати с краставици. Първо -  Учителският пенсионен фонд е отговорен да плаща ранни пенсии три години преди навършване на общата възраст за пенсиониране, докато професионалните фондове трябва да правят това от 8 до 11 години
по-рано от установената възраст

Второ - некоректно е да се сравнява управлението на Учителския пенсионен фонд и на професионалните фондове,  след като първият е от разходо-покривен тип, а вторите са изцяло капиталови. Освен това Кодексът за социално осигуряване  изисква до 2020 г. Учителският пенсионен фонд да се трансформира в  универсален фонд, т.е. от капиталов тип. Некоректните сравнения между отговорностите на първия и втория стълб на пенсионната система продължиха да засилват тревогата на хората, че корабът се води в правилната посока. Атаките срещу фондовете имат същия ефект като атаките срещу банките – недоверието на хората нараства. Ако не спрем да копаем браздата между първия стълб и останалите елементи на системата, между НОИ и пенсионните фондове, има опасност да я превърнем в пропаст.

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​

http://www.standartnews.com/regionalni/rektori_preduprezhdavat_za_falit_na_universiteti-243927.html
Ректори предупреждават за фалит на университети
27.06.14
Велико Търново. Всички държавни университети да получат компенсация от държавата в общ размер от 22 млн. лв., ако се приеме намаляване на семестриалните такси с 30%. Това поискаха поискаха ректори, синдикати и представители на държавните висши училища от цялата страна. Предложените промени в Закона за висшето образование за намаляване на студентските такси, внесени от Сергей Станишев и група депутати от левицата ощетяват бюджетите на вузовете с над 1 до 3 млн. лв.

„Това ще доведе до силно намаляване на финансовите средства на близо 20 висши училища в България", каза председателят на Национален браншови синдикат „Висше образование и наука" към КНСБ доц. Лили Вълчева. „Ако няма компенсиране, много университети ще бъдат принудени да затворят врати", заяви и ректорът на ВТУ проф. Пламен Легкоступ.

Базовата издръжка на един студент от 971 лв. през 2008 г., сега е 693 лв., а участието на държавата в обучението по професионалните направления от 70% е намалено на 50-60% сега.

Участниците в Националният форум „Финансиране на държавните висши училища" се организира от ВТУ „Св. св. Кирил и Методий" и Национален браншови синдикат „Висше образование и наука" към КНСБ искат промените да се направят още преди закона да е приет от НС.

