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    ПРЕГЛЕД НА ПЕЧАТА
4 ЮЛИ 2014
http://industryinfo.bg/statiadetails.aspx?id=10295
Международни експерти обсъдиха бъдещето на природния газ във Виена

04 Юли 2014

Международна конференция на тема "Природният газ: Перспективите за Централна и Югоизточна Европа” се проведе във Виена. Организатори на форума са IPM International и Natural Gas Europe.

Пазарът на природен газ в региона бе сред основните акценти във форума. Дискутирани бяха последните тенденции в развитието на енергийния пазар в Централна и Югоизточна Европа, проблемите и предимствата на природния газ; перспективите за енергийната сигурност и сигурността на доставките; както и възможностите за сътрудничество между заинтересованите страни, с цел по-добро взаимодействие.
 
Конференцията събра представители на министерства и търговско-промишлени палати от региона, на академичните среди и бизнеса.
 
В рамките на форума бяха представени и разисквани проблемите и перспективите за развитие на региона, енергийните политики на страните от Източна Европа, възможностите за улесняване на енергийните потоци с цел подпомагане на бизнеса и осигуряване на диверсификация.
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http://www.bgpredpriemach.com/business/1023-29-tzentara-za-karierno-razvitie-veche-sa-v-usluga-na-zaetite-litza.html
04 Юли 2014

29 центъра за кариерно развитие вече са в услуга на заетите лица

Центровете са създадени по проект на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) за повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика, финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“. Центровете бяха представени от Беата Папазова, ръководител на проекта, и председателя на БТПП Цветан Симеонов.

Освен в София, Центровете за кариерно развитие ще функционират към 28-те Регионални търговско-промишлени палати/камари в системата на БТПП - Благоевград, Бургас, Варна, Велико Търново, Видин, Враца, Габрово, Гоце Делчев, Добрич, Казанлък, Кърджали, Кюстендил, Ловеч, Монтана, Пазарджик, Перник, Плевен, Пловдив, Разград, Русе, Силистра, Сливен, Смолян, Стара Загора, Търговище, Хасково, Шумен и Ямбол.

Центровете за кариерно развитие предлагат на заетите лица възможности за кариерно ориентиране и израстване, както и за професионална реализация. Те създават условия и за стимулиране на мобилността на работната сила, за по-голяма гъвкавост на пазара на труда. Поддържат локални бази данни за работодатели, предлагащи свободни позиции и за специалисти, интересуващи се от възможности да заемат подобни позиции, въвеждат информация в Модула „Кариерно развитие”  на електронната платформа на Виртуалната Социална Академия (www.vsa.bcci.bg)  за предлагани позиции от работодатели и за кандидати, търсещи кариерно израстване. 

Информацията за работодателите и за предлаганите позициите със съответните изисквания е публична, докато за кандидатите в публичната част има информация само за търсената позиция от съответния кандидат, както и за образованието, квалификацията и досегашния му опит в дадената професионална област.

При проявен интерес към тази услуга, се обръщайте към най-близкия Център за кариерно развитие. Контактите за тези центрове можете да намерите на електронната платформа на Виртуалната Социална Академия, модул „Кариерно развитие” www.vsa.bcci.bg .
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-07-04&article=497610
Организация за енергийна сигурност

04 Юли 2014

и сътрудничество ще създадат търговските и индустриални камари на България, Сърбия и Унгария. Това беше договорено във Виена на форума "Природен газ: Перспективи за Централна и Южна Европа". Новата организация "Дунавска енергийна инициатива" ще се създаде официално през септември. Целта й ще бъде да се координират енергийните политики на страните и да се повиши благосъстоянието на региона. 
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-07-04&article=497612
Москва: България не се е отказала от тръбата

04 Юли 2014

Няма никакви документи, които да показват, че България е излязла от проекта "Южен поток". Това заяви министърът на регионалното развитие на Русия Игор Слюнаев по повод спирането на изграждането му от българското правителство. Той припомни, че Русия и България имат подписано споразумение за реализирането на проекта. "В споразумението няма никакви клаузи за денонсирането му", добави министър Слюнаев. Според него подобни крупни инвестиционни проекти дават тласък не само за развитието на България и Русия, но и на останалите участващи страни. Той посочи и ползите за България от "Южен поток" - директни инвестиции, нови работни места, работа за местни предприятия, доходи за хората и приходи в бюджета на държавата, енергийна сигурност. "Аз не знам за намерения "Южен поток" да заобиколи България, Русия изпълнява твърдо задълженията си не само във вашата страна", увери Игор Слюнаев. 
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http://www.banker.bg/?Channel=3&Category=77&Article=499232
Вигенин не вижда вариант "Южен поток" да не бъде реализиран 

Министърът на външните работи Кристиан Вигенин и сръбският му колега Ивица Дачич се обявиха за реализирането на проекта "Южен поток". Двамата се срещнаха в Белград, където Вигенин е на официално посещение. 

"България не разглежда хипотеза, в която "Южен поток" няма да бъде реализиран, защото това е важен проект, свързан с енергийната сигурност не само на страните, през които минава газопроводът, но като цяло и за Югоизточна Европа, заяви Вигенин. Ние сме в пряк, смятам конструктивен, диалог с ЕК по условията по реализацията на проекта", каза Вигенин и добави, че се надява още в следващите седмици да има повече яснота и да може да бъде възобновена работата по проекта на територията на България.

В отговор на въпрос икономическите ползи за Сърбия от изграждането на газопровода Дачич изтъкна, че страната му ще изгуби много, ако няма "Южен поток".

„Ние бихме били щастливи, ако някой беше предложил някакъв друг газопровод да мине през Сърбия, но никой никога не ни предложи такова нещо", коментира Дачич, като прикани, ако някой има забележки по "Южен поток", да каже какво друго предлага. По думите на сръбския външен министър трябва да се реализират договореният проект за газова връзка между Ниш и София, както и инфраструктурни и други проекти. 

Подписването на договор за приятелство, сътрудничество и добросъседски отношения не е условие за по-нататъшната подкрепа на България за присъединяването на Сърбия към ЕС, посочи от своя страна Кристиан Вигенин. Той сподели, че отношенията между двете страни са такива, че не е необходимо да се поставят подобен тип условия. По думите му договорът е бил предложен за подписване между двете страни, защото смятат, че по този начин ще могат да осъвременят и да дадат нови възможности за развитието на двустранните отношения.

И двамата министри констатираха много добро ниво на двустранните отношения. Според Дачич всякакви странични проблеми като откриване на гранични пунктове, учебниците за българското малцинство, трябва да се решават бързо и оперативно и да не се позволява това да станат политически проблеми, предизвикващи сътресения в двустранните отношения.

Българският външен министър отбеляза, че вижда един много позитивен и прагматичен подход по отношение на един от въпросите, които са важни в отношенията на България със съседните страни - в случая по въпроса за учебниците на български език за българските паралелки в гимназиите в Босилеград и Димитровград. Тази тема не бива да се превръща в политически въпрос между двете страни, решенията са по-скоро технически и аз получих уверенията, че ще се опитаме да ги намерим достатъчно рано - за да не се създава политически проблем от тема, която е чисто техническа, подчерта Вигенин.
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http://www.segabg.com/article.php?id=706018
Новата методика за изчисление на такса смет ще вдигне данък сгради

04 Юли 2014

Предложената от финансовото министерство в края на юни методика за изчисление на такса смет може да доведе до вдигане на данъка върху недвижимите имоти. Това става ясно от становище на Столичната община за методиката. "В план-сметката не са включени разходите за дейностите по извършване на контрол от страна на общинската администрация, а предлаганите промени налагат засилен такъв. Авторите на методиката очакват те да бъдат покрити от други приходоизточници. Логичният източник за това е данъкът върху недвижимите имоти, което ще доведе до неговото увеличение", пише в становището. "В момента разходите по контрола са 3.5 млн. лв. Ако не се финансират от такса смет, ще дойдат от данък сгради, което ще го увеличи с малко над 6%", коментира зам.-кметът по финансите Дончо Барбалов пред "Сега". Това обаче е оптимистичният вариант, защото според него при всички нови варианти за изчисление на налога, ще трябва да се засили и контролът. Разчети все още не са правени, защото от общината се надяват новата методика да не се приеме и да се обсъжда поне още една година. 

С последните промени в Закона за местните данъци и такси общините трябва да приложат нова методика от 2015 г., като основата за изчисление не може да е данъчната оценка на имота, както е сега в много общини. Според проекта на МФ общините могат да избират между няколко варианта за основа - брой торбички, кофи, количество вода или жител. От Столичната община обаче имат забележки към всички. Така например в предложението таксата да се изчислява съобразно предварително платени торбички и стикери не е предвиден начин за разпределение на необходимото годишно количество торби и стикери към задължените лица. А това прави този вариант неприложим. По отношение на идеята таксата да се определя на база брой кофи, контейнери и други от общината възразяват, че нямат техники, които да мерят боклука на място. 
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-07-04&article=497605
Терзиева отчете пътни проекти за 871 млн. лв.

Министърът на регионалното развитие Десислава Терзиева е внесла предложение в МС за отпускане на целеви средства, с които да бъде платено на строителната фирма "Автомагистрали-Черно море" за работата по участък от магистрала "Хемус"

Пътни проекта на стойност 871 млн. лв. са завършени от началото на мандата на кабинета досега, отчете министърът на регионалното развитие Десислава Терзиева. Общата дължина на изградените и рехабилитираните отсечки е 1355 км, каза Терзиева. В момента се изпълняват проекти за още 900 км на обща стойност 1,43 млрд. лв. По европейските програми е завършила рехабилитацията на 270 км второкласни и третокласни шосета, а в момента се обновяват още 120 км. Още 500 км се рехабилитират по програмата "Транзитни пътища V". По нея ще се обновят и 50 км от магистрала "Тракия", след като бе удължено споразумението с ЕИБ и тези отсечки от аутобана бяха включени в обхвата на програмата. През последната година са завършени и общо 68 км нови магистрални шосета - последните 34 км от "Тракия" между пътен възел Зимница и Карнобат, 16,7 км от "Струма" между Дупница и Долна Диканя, и 16 км от "Хемус" между СОП - гара Яна и Шумен - село Панайотово. През тази година за първи път от 20 г. ще се инвестира и в строителство и рехабилитация на язовири, като се очаква да стартира доизграждането "Луда Яна" край Панагюрище и "Пловдивци" край Рудозем. Започна и проектирането на яз. "Нейковци" (Трявна) и пречиствателна станция за питейни води към него. През 2015 г. ще започне рехабилитацията на яз. "Студена" (Перник). Общата стойност на инвестициите в язовирите ще бъде 120 млн. лв. за периода до края на 2017 г., каза Терзиева.
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http://www.banker.bg/?Channel=3&Category=77&Article=499218
Рокадите няма да спрат големите пътни проекти 

Оставката на правителството и встъпването на служебния кабинет не би трябвало да спират работата по големите инфраструктурни проектите, заяви министърът на регионалното развитие Десислава Терзиева, която отчете едногодишната работа на ведомството.

Сред основните проблеми през изминаващия програмен период е била липсата на готови проекти, отбеляза Терзиева. Във връзка с готвените протести работниците и служителите в строителното дружество в Шумен заради неизплатени заплати, министърът отбеляза, че е внесено предложение за приемане на постановление на Министерски съвет за отпускане на целеви средства за 2014 година.

Тези финанси трябва да послужат за плащане работата на "Автомагистрали - Черно Море" по участък от магистрала "Хемус". Терзиева добави още, че се надява в най-скоро време да има положително становище по този въпрос от Министерството на финансите.

Отношение към казуса взе и председателят на Управителния съвет на Агенция "Пътна инфраструктура" инж. Стефан Чайков, според него от компанията твърдели, че имат подготвени сертификати за извършени дейности за 11 млн.лева, но те официално не са внесени в агенцията за разглеждане и разплащане.

Според регионалния министър за 2014 г. няма изготвен и приет график за изпълнение на строително-монтажни работи на обекта и в пътната агенция не са постъпвали сертификати, отчитащи изпълнени строителни дейности за годината. В договора няма предвидена клауза за заплащане на доставяни или произведени материали за обекта и такива суми не се дължат.

"Въпреки всичко, заради важността на този обект, като министър съм подготвила всички необходими документи и съм ги внесла за съгласуване в Министерството на финансите още преди няколко месеца с цел да осигурим средства, с които да се разплатим, след като се спази цялата процедура по сертифициране през пътната агенция", допълни още Терзиева.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4172295
АПИ раздава поръчки за липсващи европари 


04.07.2014 

Финансово необезпечени обществени поръчки за строеж на нови пътища и за рехабилитация на стари за над 360 млн. лева е обявила пътната агенция в последните две седмици. Търговете са за проектиране и строеж.

“Целта ни е да има готови проекти, когато се осигурят средствата”, каза вчера шефът на Агенция “Пътна инфраструктура” (АПИ) Стефан Чайков пред журналисти. Той подчерта, че условията на поръчките са такива, че договорите с избраните изпълнители ще се сключат след като се намери финансиране.

Сред обектите с липсващо финансиране, за които са обявени търгове, попадат втората част от Западната дъга на софийското Околовръстно, която ще струва към 120 млн. лв. От миналата седмица транспортният министър Данаил Папазов казва, че този участък ще се финансира по новата програма “Транспорт”. На бъдещото еврофинансиране разчита и пътят Мездра - Ботевград, който ще струва 246 млн. лв. Новата оперативна програма “Транспорт” обаче още не е одобрена от Брюксел.

Според регионалния министър Десислава Терзиева една от слабостите в предния програмен период е била липсата на готови проекти, дори когато има осигурени пари. Затова нейният екип се стремял да преодолее този недостатък.

Обявяването на обществени поръчки от новия програмен период не е забранено, коментира Кристина Цветанска, председател на Асоциацията на консултантите по европейски проекти. Според нея обаче е странно, че това се прави, без да има одобрени насоки за кандидатстване по нито една програма.

Идентичен случай
Все още няма финансиране за пътен възел “Белокопитово” на магистрала “Хемус”. Договорът за обекта на стойност 65 млн. лв. бе сключен в последните месеци на кабинета на ГЕРБ. Парите се чакат от бюджета.
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http://www.monitor.bg/article?id=434571
Искат по-лек режим за оземляване на бедните българи

04.07.2014 
Да се въведе един общ критерий по отношение на хората, които ще бъдат оземлени с държавни или общински земи. Това предвиждат промените в Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, които бяха внесени вчера в парламента от група депутати от ДПС. 

Целта на промяната е българите в най-тежко финансово състояние да могат да си изкарват прехраната с честен труд, коментира за „Монитор” депутатът от ДПС Петя Раева. В цялата страна този проблем съществува, но е особено наболял в Североизточна и Северна България, където възможностите за работа са изключително малки и хората нямат почти никакви шансове да си осигурят други доходи. 

С промените се регулира начинът, по който ще се дават под наем малки парцели общински и държавни земи. 

По информация на областните дирекции „Земеделие” гражданите и домакинствата с действащи договори за оземляване чрез отдаване под наем към стопанската 2009/2010 г. са 2021 броя. 
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4171650
Овощари: Българските плодове изчезват

03.07.2014 
Тежка се очертава да е годината за родните овощари. Заради пороите и градушките в голяма част от градините реколтата от кайсии е напълно унищожена. Стопаните предупреждават, че секторът е на път да изчезне, ако държавата продължава да не помага, съобщи Нова телевизия.

Обикновено по това време на годината кайсиевите градини в силистренския край са натежали от плод, а кампанията по прибирането им е в пълна сила. Днес обаче картината е съвсем различна.

Димитричка Търпанова отглежда 300 дка с кайсии, череши и праскови в района на Тутракан. Признава, че толкова лоша година не помни.

„Най-малко две години ще трябват на колегите да се възстановят след една такава тежка година. Въобще не е рентабилна обработката на плодовете, много от колегите предпочитат да ги оставят да окапят”, обяснява жената, която е и председател на сдружение „Българска кайсия”.

Стопаните са в неведение как ще покрият разходите си и как ще се издължат на фирмите за прерарати, които заради многогратните пръскания тази година възлизат на десетки хиляди лева. Най-голямото им притеснение обаче е оцеляването на отрасъла.

„Лошото е, че сектор овощарство не може да разчита на национална подкрепа за новия програмен период 2015-2020 г., картината е още по-трагична от предния период, защото въобще не са предвидени национални помощи за такива тежки години”, обяснява още Димитричка.

Овощарите са категорични, че ако държавата продължава да пренебрегва сектора, българският плод ще изчезне напълно от трапезата ни.
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http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=1291584
КНСБ одобри пакет от искания, ще ги постави пред сегашните и бъдещите управляващи

4 юли 2014 
Координационният съвет на КНСБ одобри пакет от искания, които ще бъдат поставени пред сегашните и бъдещите управляващи.

От конфедерацията настояват премиерът Пламен Орешарски да отчете пред Народното събрание в какво финансово състояние правителството оставя държавата в края на това управление и какви са рисковете от неизпълнение на бюджета.

Спешни мерки за оздравяване на НЕК и незабавна актуализация на бюджета на Здравната каса от сегашния парламент са сред исканията на синдиката. По отношение на пенсионната система от КНСБ настояват за замразяване на възрастта за всички категории на труд до края на 2018-та година, а от началото на 2019-та година нарастването на пенсионната възраст да се обвърже с удължаването на средната продължителност на живота.

От конфедерацията се обявяват също за приемане на промените в Наказателния кодекс, които криминализират укриването на осигурителни вноски, и предлагат нов текст, който да регламентира затвор до 1 година и глоба до 1000 лева, при умишлено неизплащане на гарантирания размер на заплатата на работника в уговорения срок.
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http://www.monitor.bg/article?id=434594
Пенсионната възраст за миньорите замръзва до 2018 г. 

04.07.2014 
Пенсионната възраст за работниците от първа и втора категория труд да бъде замразена до 2018 г. Такава промяна в Кодекса за социално осигуряване предлагат зам.-шефът на НС Мая Манолова и колегата є от БСП Страхил Ангелов. Според сега действащия закон пенсионната възраст за всички категории трябва да бъде увеличена от 1 януари догодина. „Ако възрастта се увеличи, догодина една голяма част от миньорите, които сега са в предпенсионна възраст, няма да могат да се пенсионират”, обясни пред „Монитор” Страхил Ангелов. В мотивите на вече внесения в НС законопроект са посочени и социологически проучвания, според които продължителността на живот на миньорите, летците и моряците била значително по-кратка от средната за страната. Ако предложението бъде прието, това означава, че трудещите се под земята, във въздуха и водата ще излизат в заслужена почивка при същите условия от 2013 г. Жените от втора категория ще спират работа на 52,8 г., а тези от първа ​ на 47,8 г. Мъжете пък ще прекъсват работа на 57,8 г., ако се трудят във втора категория, а миньорите и останалите служители от първа ​ на 52,8 г. При какви условия ще се пенсионират хората от най-масовата трета категория догодина, все още не е ясно.

Промените са лансирани от социалистите, въпреки че преди месец ЕК изпрати поредна препоръка към България да предприеме мерки за ограничаване на ранното пенсиониране. 
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http://pressadaily.bg/publication/47795-Wtori-sme-w-ES-po-izgodni-lixwi-za-depoziti/
Втори сме в ЕС по изгодни лихви за депозити

Домакинствата у нас печелят 3,21 на сто за година, в Люксембург – 0,34%

04 Юли 2014

Лихвите по депозити в България са сред най-атрактивните в Европейския съюз, показва справка с данните на Европейската централна банка. Страната ни е на второ място сред държавите членки по висока доходност на най-предпочитаните договори - до 1 година. Така например ако през април човек е оставил за една година 1000 лв. на влог у нас, ще получи 32 лв., или 3,21 на сто от сумата си под формата на лихва през пролетта на 2015 г.. Данните на ЕЦБ са с известно забавяне и най-актуалните са към април. Според статистиката на БНБ в края на май лихвата дори се е покачила леко и е била 3,24 на сто.

Най-високи са лихвените равнища в Румъния. В северната ни съседка средно банките дават за 1 година лихва от 3,34 на сто. В челната петица по доходност са Гърция, Кипър и Полша. След избухването на икономическата криза в България през 2009 г., в страната имаше период на банкова война за набиране на капитал. Тогава трезорите бяха съгласни да предоставят лихви до 11 на сто годишно. След това ситуацията започна да се нормализира, а доходността да намалява. Статистиката на Европейската централна банка показва, че в Германия и Великобритания годишните депозити биха спечелили средно по 0,68 и 1,25 на сто. Данните за лихвите са без приспаднат данък, какъвто има в някои държави.

Важно е обаче и какви проценти прибират банките на потребителите, решили да изтеглят заем за около 5 години. Въпреки че България плаща една от най-високите доходности по депозити, лихвите по кредитите й са в златната среда в ЕС. Страната ни е 11-а сред 26 държави, за които има данни. Така за петгодишен потребителски заем домакинствата ще платят по 8,55 на сто лихва средно годишно. Най-скъпо удоволствие е кредитът в Малта, където хората трябва да плащат по 22,47%. Най-евтино е в Кипърщ- 4,16 на сто годишна лихва при заеми до 5 години.
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http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%95%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%8F%D1%82-%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%BE%D0%B2-%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD-%D1%81%D1%8A%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B4%D0%B0-%D0%BE%D1%82%D0%B1%D1%8F%D0%B3%D0%B2%D0%B0%D1%82-%D0%B1%D0%B8%D1%82%D0%BA%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B8_l.a_i.554046_at.1.html
Европейският банков орган съветва банките да отбягват биткойни 

04.07.2014 

о статията работи: Мария Добчева 
Независимият орган призова ЕС да създаде предпазни мерки за платформите за търговия с виртуални валути 


Банките в Европейския съюз (ЕС) трябва да отбягват виртуалните валути като биткойн, докато не се изработи правна система срещу злоупотреби. Това заяви в своето изказване Европейския банков орган (ЕБО). 

Той призова съюза да създаде предпазни мерки за платформите за търговия с тези валути, за да се осигури, че никой няма да може да манипулира "целостта на дадена виртуална валута и нейните ключови компоненти. ЕБО е идентифицирала повече от седемдесет риска, отнасящи се до този тип валути, включително тяхната уязвимост към престъпления и пране на пари, информира "Блумбърг". 

Междувременно европейския банков орган посъветва банките да не купуват, държат или продават биткойни. 

Виртуалните валути станаха обект на повишен надзор, след като Mt. Gox- една от най-големите платформи за обмяна на биткойн обяви банкрут в Япония по-рано тази година, след като загуби 850 хил. биткойна. Специалисти коментират, че засиленият контрол срещу измами с този тип валути се очаква да ограничи растежа на пазарите, на които те се търгуват. 
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http://www.duma.bg/node/80828
Фирмите с надписи на български в София 
Промени в наредбата за рекламните надписи и пана иска главният архитект на столицата Петър Диков от СОС 
4. Юли 2014 

Фирмените надписи в София да се изписват задължително на български език и да се дублират на друг език. Това предвиждат част от промените, които предлага главният архитект на София Петър Диков като промяна в общинска наредба за преместваемите обекти и рекламите в столицата. Предложението е депозирано в Столичния общински съвет.
Преди месец арх. Диков сподели пред журналисти, че има намерение да внесе подобни изменения, за да се сложи ред в града и да няма поставяне на рекламни пана от името на фирми на произволни места. Тогава той обяви, че трябва да има ред в рекламите и рекламните площи в София, а там, където те пречат на гражданите, да бъдат преместени или махнати. Освен това, по думите, му най-голям хаос настъпва по коледните празници, когато всеки решавал да си сложи каквато иска украса, без да има обща концепция за града.
Новите правила предвиждат преместваеми обекти да се слагат върху тротоари, не по-малки от 4 метра, както и на 15 метра преди кръстовище и 3 метра след него. Това се отнася за телефонни кабини и подобни малки обекти, които не са по наредбата, отнасяща се към търговски обекти на улицата.
При рекламните елементи над 12 метра промените предвиждат да се позиционират на разстояние от 50 метра преди и 30 метра след кръстовище. За същия вид пана се предвижда да са на 1 метър отстояние от границата на поземлените имоти. При по-малките рекламни пана до 4 кв. м ограничението за слагане е за 15 метра преди кръстовище или 10 метра за второстепенна улица и на разстояние от бордюра поне 80 см. Рекламните пана на калкани и на сгради трябва да се издават от фасадата на не повече от 15 см напред.
София се разделя на няколко зони, като първата е идеалният център, втора - широк център и т.н. Според запознати причината да се предлага нова уредба е, че самата община не е инвентаризирала достатъчно точно рекламите, които от години висят по улиците на града. Някои от тях са от десетки години и влизането на нова наредба ще позволи да се демонтират елементите, които не са съобразени с нея.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-07-04&article=497608
“Актавис” купи нова компания за $28 млрд.

Фармацевтичната компания "Актавис" купи "Форест Лабораторис", съобщиха от международния производител на лекарства. Сделката се оценява на 28 млрд. долара. Обединението създава една от най-бързо растящите специализирани фармацевтични компании в света с очаквани приходи за 2015 г. от над 15 млрд долара, отчитат от "Актавис". "Това е иновативно нов, успешен модел в глобалната фармацевтична индустрия, изграден по такъв начин, че да бъде конкурентен в съвременната среда на развиващите се здравни грижи", каза Брент Сондърс, главен изпълнителен директор и президент на компанията.
"Актавис" предлага над 35 специализирани продукта в седем терапевтични пазарни сегмента и поддръжа гама от топ продукти в пет терапевтични категории. Придобиването на "Форест" увеличава възможностите за предлагане на силни брандове и генерици. Основните фармацевтични брандове на "Актавис" са за централната нервна система, гастроентерология, женско здраве, сърдечносъдови продукти, урология и дерматология. Очаква се сливането да създаде още марки от световна класа, тъй като "Актавис" има една от най-силните дивизии за разработка на нови продукти. 16 иновативни продукти на компанията скоро ще влязат във финална фаза на изпитания. Новите лекарства са за Алцхаймер, сърдечносъдови заболявания, инфекциозни болести, шизофрения и биполярни разстройства, ХОББ и женското здраве. 
Пол Бизаро, бивш Председател и Генерален Директор на "Актавис", вече ще заема позицията Изпълнителен Председател на Актавис. Брент Сондърс, бивш Изпълнителен Директор и Президент на Форест е избран за Главен изпълнителен директор и Президент на обединената компания Актавис. 
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http://www.zemia-news.bg/index.php/ikonomika-2/20178-bdv-s-21-miliona-na-cherweno.html
БДЖ с 21 милиона на червено 

Петък, 04 Юли 2014 

Основните ни цели са за завършване на жп инфраструктурата там, където е започната в момента. На трасетата на жп инфраструктурата България към момента се извършват над 100 ремонта, заяви министърът на транспорта, информационните технологии и съобщенията Данаил Папазов, предаде БГНЕС. Папазов обясни, че за юни 2013 година до юни тази година са изготвени 12 законопроекта и 38 подзаконови нормативни акта, чиято цел е била решаване на проблеми в сектора. Той представи финансовото състояние на търговските дружества и държавни предприятия към транспортното министерство. С най-нисък финансов резултат се нарежда “Холдинг БДЖ” ЕАД, който за полугодието на 2014 г. е на загуба от 21 279 000 лв., за 2013 г. е бил на загуба от близо 9 млн. лв., а през 2012 г. - на 29 576 000 лв. След БДЖ следва НК “ЖИ“, чиято сума за това полугодие е минус 18 700 000 лв. спрямо 2013-а, когато е било - 19 594 000 лв., и спрямо 2012-а, когато състоянието му е било - 7 213 000 лв. Ситуацията при “Български пощи“ ЕАД е, че за полугодието на 2014 г. финансите му са на стойност 146 000 лв. спрямо 2012 и 2013 г., когато е било на загуба, съответно на минус 3 144 000 лв. и минус 28 000 лв. Летището в Пловдив също търпи загуба за първите 6 месеца от 2014 г. на стойност 363 000 лв. за разлика от летището в София, което е на плюс от 1 816 000 лв. В данните не са включени продажба на имоти от дружествата. Подготвили сме се при даването на властта на нашите наследници те да бъдат подготвени веднага, обяви Папазов и заяви, че, като че ли най-тежко е положението в жп сектора, който преминава и през ремонт на инфраструктура, което затруднява услугите за превоз на товари и пътници. След като бъдат въведени тези линии, смятам, че хората, които работят в БДЖ, биха могли да запазят работните си места, увери министърът и добави, че не мисли, че има нужда от съкращаване на голям брой персонал в железниците. Към края на юни тази година по ОП “Транспорт“ са сключени 115 договора за 3 911 885 922,48 лв. Общият размер на допустимите по програмата разходи от сключените договори за изпълнение по програмата е в размер на 3 673 280 013,14 лв., или 97 % от бюджета на програмата, отчете Папазов.
----------------------------------------------------------------------------http://www.banker.bg/?Channel=3&Category=77&Article=499197
ЕС може да замрази финансирането на руски проекти от ЕБВР и ЕИБ 

Страните от Европейския съюз може да замразят финансирането на руски проекти от Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР) и от Европейската инвестиционна банка (ЕИБ). Това може да бъде част от санкциите на Брюксел срещу Русия заради украинската криза, твърди Bloomberg, позовавайки се на собствени източници.

Това е необходимо, за да се ускори прекратяването на въоръжения конфликт в Украйна, посочват източниците на агенцията. Според тях сценариите как да се прекрати това финансиране на практика са различни.

Русия е най-големият получател на проектно финансиране от ЕБВР, като само за 2013 година то е в размер на 1.8 млрд. евро. За сравнение само всички инвестиции на банката по целия свят представляват 9 млрд. евро. Кредитите за Русия от ЕИБ през миналата година възлизат на 1.4 млрд. евро.

Акционери в ЕИБ са 28-те страни членки на ЕС, а в ЕБВР - 64 страни от целия свят. САЩ имат дял от 10% от ЕБВР, а останалите страни от Г 7 - по 8.5 на сто.

