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      На 3 Юли 2014г.  в Посолството на Румъния в Република България, София, бе проведено честване по случай годишнината на Двустранна Търговска Камара България- Румъния. 

     Събитието бе открито с поздравителна реч от Н.Пр. Антон Пъкурецу, Посланик на Румъния в България, който отново оцени работата, която ДТКБР извършва от двете страни на Дунава. Г-н Пъкурецу акцентира върху предстоящите проекти между двете държави, 

като преговорите за трети мост на Дунава и създаването на зеленчукова борса за улесняване търговията между земеделските производители. „ДТКБР успя да се наложи като надежден партньор не само в региона, но и извън него. Много се зарадвах, като научих, че ДТКБР е била на проведения миналата седмица годишен форум за Дунавската стратегия във Виена, където са се състояли много срещи на високо ниво с министри и представители на европейските институции. Всичко това е много важно за българските и румънските компании в дългосрочен план.“ 

     Поздравителна реч произнесе и г-н Цветан Симеонов, Председател на Българската Търговско Промишлена Палата, който поздрави Камарата за първата й годишнина и пожела много бъдещи успехи: „Двустранната Търговска Камара България-Румъния не само направи своите първи стъпки през изминалата една година, но показа, че може да тича бързо. Румънските палати са много добре структурирани, работим добре с тях, и сега, с подкрепата на ДТКБР отношенията ни с Румъния станаха още по-стабилни.”, сподели 

Симеонов. 

     Г-н Дору Драгомир, Председателят на ДТКБР, който поздрави гостите, благодари за подкрепата от страна на членовете и партньорите и представи дейността на Камарата за изминалата година, както и основните цели за близкото бъдеще. “Известен е фактът, че стокообменът между двете държави расте всяка година, като за изминалата наброява близо 4 милиарда евро. Вярвам, че нашата активна дейност е повлияла на тези цифри и съм 

много радостен, че ДТКБР се превръща в пример за лоялност, професионализъм и доверие – едни от най-важните фактори за развитие на успешен бизнес. Мога да ви уверя, че бизнесът и от двете страни на Дунава може много да спечели от това сътрудничество”, сподели г-н Драгомир. 

     ДТКБР успя да изпълни поставените си целите, като за този период организира 15 събития с различни тематики и в редица градове на територията на Румъния и България, беше предтсаявена на над 10 международни форума, проведе повече от 35 проучвания по конкретни фирмени запитвания в различни сектори, взе участие на 3 изложения със собствен щанд, където покани Румънски и Български компании да представят своите продукти и услуги - Българска Строителна Седмица, БулМедика/ БулДентал и IFAT-

Мюнхен, Германия. С помощта на ДТКБР винопроизводители от България и Румъния взеха участие в 2 престижни винарски конкурса. Като признание на тези и много други успехи, Камарата беше потърсена като национален представител на Екологичната мрежа за технологии в Дунавския регион, управлявана от Министерството на Баден Вюртемберг, както и за ключов партньор на един от най-мащабните панаири в Италия, а именно този в 

Римини, за организирането на бизнес мисии и делегации в сферата на туризъм, хотелиерство, обзавеждане, мебели, устойчиво развитие и зелени технологии. 

   На празничното събитие присъстваха представители на български държавни институции, бизнес общностите от България и Румъния, търговски камари и специализирани асоциации, членове на ДТКБР и представители на дипломатическия корпус.

==============================================
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Национално представителните синдикални и работодателски организации оповестиха обща позиция относно актуалната обществено-политическа ситуация в страната
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Обезпокоени от безпрецедентната политическа криза, довела до срив на доверието към държавността и държавните институции, национално представителните синдикални и работодателски организации - КНСБ, КТ "Подкрепа", АИКБ, БСК, БТПП и КРИБ, оповестиха обща позиция относно актуалната обществено-политическа ситуация в страната.

 

На пресконференция на 6 юли 2014 г. те изразиха категоричната позиция,  че постигането на обществените цели и решаването на проблемите на бизнеса и работещите изискват диалог и рационални решения, а не самоцелно противопоставяне и нетолерантност, водещи до недоволство и напрежение.

 

Работодатели и синдикати настояват политическите партии, представени в Народното събрание и в Европейския парламент, да постигнат съгласие до 5 август 2014 по следните основни въпроси: 

 

• Големите енергийни проекти; 

• Споразумението за партньорство за периода до 2020 г.

 

Освен това парламентът, в рамките на ограничения срок до 5 август 2014 г. да замрази разглеждането на всички законопроекти, с изключение на: 

 

• решенията, осигуряващи необходимата финансова устойчивост в здравеопазването и енергетиката;

• всички актове, свързани със задължителните изисквания на ЕС.

========================================
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Бизнес и синдикати с ултиматум   
06.07.2014 23:20 | Бизнес




СВЪРЗАНИ ТЕМИ

Божидар Данев: Присъдата ни към политиците още не е произнесена, пишем я 7
Да сритаме партийните задници! 1
Синдикати и работодатели: Даваме срок на политиците да заработят до 5 август 2
Предупреждение за радикални действия отправиха синдикатите и работодателските организации в остра декларация към политиците вчера.

Документът е подписан от КНСБ, КТ "Подкрепа", Българската стопанска камара, Българската търговско-промишлена палата, Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България и Асоциацията на индустриалния капитал в България и бе огласена на специална пресконференция.

Синдикатите и работодателите загърбиха обичайните си различия с общи искания към партиите и всички основни институции в страната (виж по-долу).

Безпрецедентната обща декларация, както самите синдикати и работодатели я описват, се родила след среща, организирана по идея на КНСБ в началото на миналата седмица, непосредствено след банковите сътресения.

Първоначално намеренията били да се излезе с декларация до президента Росен Плевнелиев. В хода на разговорите обаче стигнали до извода, че ситуацията е много тежка и трябва да се вземат спешни мерки, което довело до призив до всички основни институции.

Според бизнеса и синдикатите в момента България е в безпрецедентна политическа криза, довела до пълен срив на доверието към държавността и институциите, преследват се тяснопартийни и корпоративни интереси.

Вчера те призоваха депутатите да прекратят игрите с кворума и да се върнат в пленарна зала, за да приемат актове за стабилността на икономиката.

"В случай че не бъдат положени адекватни усилия за успокояване на обществото, ще преминем към радикални действия, като ползваме всички възможни обществени и граждански инструменти и действия преди провеждането на парламентарните избори", се казва в документа.

Според изпълнителния председател на БСК Божидар Данев най-малкото, което може да се очаква, ако политиците не се съобразят, са протести и оплаквания в Брюксел.

"Безпрецедентната декларация на бизнеса и труда трябва е силна камбана в главите на всички политици. Да забравят всички партийно-лобистки закони, които някой си мисли, че трябва да прокара в последния момент", каза пък лидерът на КНСБ Пламен Димитров.

Васил Велев, Асоциация на индустриалния капитал:

Политиците счупиха стомната
Обединили сме се, защото политиците преминаха всякакви граници. И тука няма невинни. Това е един шамар за всички - "Атака", БСП, ГЕРБ, ДПС, защото счупиха стомната.
И по един превантивен шамар за тези, които може би ще влязат в парламента, за да не я счупят - България без цензура и Реформаторския блок.
Защото се надпреварват кой да не влезе в парламента, т.е. да не иде на работа.
Защото лъжеха, че държавата е фалирала тогава, когато световната общност ни гласува най-голямото доверие в новата ни история.
Ние казваме спрете. Държавата не е ваша, а на хората на труда. Вие сте слуги на народа, затова си вършете работата. Ние не искаме една парто-бизнес олигархия да смени друга парто-бизнес олигархия.
Пламен Димитров, Конфедерация на независимите синдикати

Три стъпки в енергетиката
Конкретните стъпки в енергийния сектор са три. Едната е да намери формулата как да обяви мораториум върху нов дълг за енергийния сектор до новия парламент.
Втората е да намери сили да посочи кой е вземал решенията за големите проекти, които в момента виждаме, че струват страшно много пари. И трето, да се намери формула част от задълженията на НЕК, които няма как да бъдат поети през цената на тока, да бъдат преоформени като държавен дълг.
Константин Тренчев, КТ Подкрепа

Срамно е, че избрахме тези хора
Това, което става в последните години, е срамно и трябва да накара всички да се срамуваме, че сме излъчили политици, които по безпрецедентен начин показват, че нищо освен техните лични интереси не ги вълнува.
В тяхното безумие поставиха на карта съществуването на цялата финансова система на държавата.  Искаме устойчива и предвидима среда, за да може ние да работим както трябва, за да може бизнесът да се развива.
Васил Тодоров, Българска търговско-промишлена палата

Политиците сами са си достатъчни
Оставаме с впечатлението, че политиците са си напълно самодостатъчни. Нямат нужда от бизнес, граждани, медии и всъщност държавата съществува само и единствено заради тях. 
И едната група, която управлява, е на път да се смени с друга управляваща група.
Постигнали сме консенсус върху няколко неща, които трябва да се случат в кратък срок. Бизнесът има ясни виждания за успешното развитие на икономиката. За това в бъдеще ще го наложим на политиците.
Румяна Георгиева, Конфедерация на работодателите и индустриалците в България

Бяхме прави за оставката от преди година
Точно преди година КРИБ поиска правителството да подаде оставка. Бяхме единствената работодателска организация, която видя заплаха и реагира. За този период стана ясно, че оценките и тревогите ни са били основателни. Не бяха постигнати социална справедливост и реформи.
Продължаваме да нямаме адекватни здравеопазване и образование, а енергетиката е в колапс. Рекламираните милиони от бюджета за малкия и средния бизнес не бяха реализирани.
================================================
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Българската търговско-промишлена палата открива Център за кариерно развитие в Пловдив. Центровете за кариерно развитие предлагат възможност за кариерно ориентиране и израстване, както и за професионална реализация на заетите лица. 

Кариерните консултанти в Центровете за кариерно развитие ежедневно проучват наличните свободни позиции, обявени от фирмите, като следят не само обявите и публикациите във фирмените сайтове, но директно се свързват със самите работодатели и проучват кариерни възможности, предлагани от съответния работодател.

 
В Пловдив ще се състои пресконференция по повод създаването на Център за кариерно развитие в града. Част от проекта "Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й" по Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси".

Събитието ще се проведе днес от 10:00 ч. в зала "Самара" на ул. "Самара" № 7. Целта на проекта е превенция и ограничаване на проявите на сивата икономика в тази област чрез различни форми на въздействие върху пазара на труда.



	



Read more:http://news.plovdiv24.bg/502658.html#ixzz36mt8bO2b
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	05 Юли 2014

	Бих оценил сравнително високо работата на кабинета. Успяхме да свършим преобладаваща част, за да не кажа всичко, от ангажиментите, които бяхме поели в програмата, одобрена от парламента, отнесена разбира се към едногодишния период, заяви министър-председателят Пламен Орешарски в интервю за БлумбъргТВ и ТВ България он еър. Той подчерта, че политическата конюнктура и политическата нестабилност, на която бяхме свидетели в последната една година, трудната работа на парламента – е далеч извън компетенциите на кабинета. „Що се касае за несвършената работа, не можахме да стартираме, макар че направихме много подготовка през този период, някои важни реформи в сферата на здравеопазването, администрацията, които така или иначе трябва да се свършат. Бих призовал следващия кабинет по- експедитивно, при съответна разбира се парламентарна подкрепа, да не изоставя тези задачи“, каза г-н Орешарски.
„Оставам оптимист, че ще може да направим тази година първа на по- отчетлив икономически растеж след пет години на икономическа депресия“, отбеляза министър-председателят. „Наблюдаваме макроикономическите данни. До май месец всички те бяха възходящи. Сега очаквам с интерес данните за юни и за юли. Вероятно ще има някакви колебания, но не мисля, че ще са драматични, които да обърнат тенденциите“,добави премиерът. По думите му икономическият растеж от около 1,5% за първото тримесечие е обнадеждаващ. „Има и всички предпоставки да се реализира прогнозата от малко над 2% за тази година. Наблюдаваме макар и скромен ръст в потреблението, има и ръст в инвестициите, което е предпоставка да се реализира този икономически растеж“, изтъкна г-н Орешарски.
На въпрос за предизвикателствата пред България до края на годината премиерът изтъкна политическата ситуация. „Сега ще влезем в период на служебен кабинет, ново правителство, което ще влезе най- вероятно към края на тази година“, отбеляза министър-председателят. Според него това може да бъде свързано с известни колебания в приходната част в бюджета, както и с малко допълнителен натиск върху разходната част. „Така че има известни рискове пред изпълнението на бюджета, но мисля, че са управляеми или остават в границите на управляеми рискове“, каза г-н Орешарски.
Премиерът беше категоричен, че българската банкова система е между най- добре капитализираните и с най- добра ликвидност измежду банките във всички страни-членки. „Бяхме свидетели в миналите седмици на психологически натиск върху две от банките. Сега ситуацията е напълно овладяна, в резултат най- вече на добрата координация с БНБ. Благодарни сме и на много своевременната реакция на ЕК, която одобри нашия инструментариум за подкрепа на банките и го оповести публично. Мисля, е това също допринесе за успокояване на хората. Самият факт, че ликвидният буфер, който мобилизира Министерството на финансите към настоящия момент не е изразходван и аз не очаквам да бъде изразходван, показва, че бяхме свидетели на един своеобразен стрес тест – такъв, какъвто методологично го правеха всички европейски банки през отминалите няколко години. Сега дори след този случай, реален за разлика от другите стрес тестове, ние видяхме, че банковата система може да се справи, дори със собствените си ликвидни ресурси“, каза г-н Орешарски. Той благодари на институциите и на медиите за отговорното поведение в създадената ситуация. Според премиера аукционът от 1,2 млрд.лв. не е повод за актуализация на бюджета.
„Оценявам като успешно членството на България в ЕС. То е преди всичко нови по- високи стандарти, отворен пазар, свободно влизане на инвестиции и технологии. Това, че не са се реализирали в нашите очаквания, все още не означава, че може да гледаме негативно. Напротив, потенциалът е пред нас“, добави министър-председателят. По думите му критиките към нашата страна от ЕК в някаква степен са нормални за повечето нови страни-членки. „Аз ги приемам откъм градивната им страна. Това е един добър коректив, който трябва да служи както на кабинета, така и на всички нас от гледна точка на достигане на европейски стандарти в различните сектори. Все още има сектори, в които има още много какво да направим, а пък и не познавам страна, която в първите години на членство да е успяла да свърши всичко“, добави г-н Орешарски.
Премиерът изтъкна, че Южен поток е много важен проект за нашата страна. „В момента се намираме в състояние на пауза, след като ЕК имаше коментари и забележки в официално писмо. Ще поясня, че това е евентуално начало на наказателна процедура. Държа да отстраним и да уточним с ЕК тези бележки. Много се надявам това да стане в непродължителен срок, така че да може да продължим“, каза още министър-председателят Орешарски.
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	 „Южен поток” е много важен проект за България и ще продължим да полагаме всички усилия за реализацията му, но в рамките на европейското законодателство, заяви министър-председателят пред руския министър на външните работи Сергей Лавров
 

Министър-председателят Пламен Орешарски прие гостуващия в страната ни министър на външните работи на Руската федерация Сергей Лавров. Двамата обмениха мнения за състоянието на търговско-икономическите отношения между България и Русия и представиха позициите на страните си по кризата в Украйна и проекта „Южен поток”.

 

Премиерът Орешарски приветства руските инвестиции у нас, нарастващия брой руски туристи и граждани, купуващи недвижима собственост в България, но подчерта, че във взаимната търговия се наблюдават отрицателни тенденции по отношение на всички стоки, с изключение на енергоносителите. Той каза, че е коментирал темата при срещата си в Сочи с премиера Дмитрий Медведев, с когото са постигнали договореност за провеждането на междуправителствена комисия за разрешаване на отворените въпроси. Министър Лавров посочи различни проблеми на двустранните отношения, стоящи на дневен ред. В коментар на тях Пламен Орешарски отбеляза: „Фактът, че част от тези въпроси дискутираме още от 90-те години, показва, че трябва да ускорим работата по тях, да насърчим участниците в преговорите да бъдат по-оперативни” и изрази надежда за провеждане на заседание на междуправителствената комисия до края на годината.

 

По отношение на конфликта в Украйна министър-председателят посочи, че от самото му начало България се е обявила за запазване на териториалната цялост на страната, като в същото време е отправила препоръки към украинските власти за повече интегритетни действия и е осъдила закона за ползването на езиците. „България ще подкрепи всякакви дипломатически усилия за решаването на кризата в Украйна. Колкото по-бързо стане това, толкова по-добре ще бъде за всички”, посочи премиерът Орешарски.

 

Министър-председателят подчерта, че един от най-важните проекти на наша територия, е „Южен поток”. „Нееднократно сме заявявали силната си заинтересованост от осъществяването му. От самото начало на работа на това правителство започнахме да полагаме усилия за наваксване на изоставанията и постигнахме значителен напредък”, каза премиерът. Той посочи, че спирането на проекта е заради започнатата процедура от Европейската комисия срещу България. „Страната ни е представила коментари по повдигнатите от Комисията въпроси. Смятам, че разполагаме с достатъчно добри аргументи и оставам оптимист, че те ще бъдат приети”, каза министър-председателят. Той отново изтъкна, че проектът е много важен за България и правителството ще положи всички усилия за реализацията му, но в рамките на европейското законодателство.

 

Министър Лавров предаде на премиера Орешарски поздрави от президента Владимир Путин и от министър-председателя Дмитрий Медведев. В обобщение на изразените в разговора мнения той посочи, че Москва не дели правителствата и държавите на про- и антируски настроени. „Искаме да работим прагматично”, заяви Сергей Лавров.
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 Бизнесът скочи срещу приоритетите на Народното събрание

Последна редакция: 07.07.2014, 09:56
Работодатели и синдикати настояват да бъде замразено разглеждането на всички законопроекти, а Народното събрание да се заеме само с решения, които да осигуряват финансова стабилност в здравеопазването и енергетиката. Искането се съдържа в обща декларация на всички национално представени работодателски и синдикални организации. 
Инициатори на тази декларация бяха работодателите, което значи, че на тях им е прекипяло. Очевидно това с изкуствено предизвиканата банкова криза в рамките на политически боричкания им дойде в повече.

Това каза в ефира на БНР вицепрезидентът на КТ „Подкрепа" Димитър Манолов по повод общата позиция срещу партиите, с която излязоха работодателите и синдикатите. Според него от политическата ситуация в момента няма да има печеливш: 
„На тази среща чух от работодателите такъв тон и такова говорене, каквито ми се струва, че от 20 години не бях чувал. Нервите нетрадиционно дойдоха от тях. Говореше се за много сериозни мерки. Все пак работодателите и ние представляваме няколко стотици хиляди работещи в България, които също така и гласуват."

Според зам.-председателя на "Подкрепа" депутатите ползват неидването на работа като странен инстумент. Здравната каса виси, от друга страна, ние навлизаме в нов програмен период по отношиение на европейското финансиране... Има неща, които трябва да бъдат спешно направени, в противен случай рискуваме да имаме сериозни проблеми в бъдеще. А те се занимават с това каква банкова криза да предизвикат, за да съборят държавата, за да си преразпределят баницата. Те не гледат към предстоящите избори, а се опитват да съборят държавата абсолютно изкуствено... Абсурд някакъв...
Те трябва да престанат да си играят на шикалки и да разберат, че са изпратени да работят там.

Манолов отказа да назове обсъжданите мерки, но заяви, че политиците трябва да постигнат съгласие по основни теми като енергетиката и здравеопазването:

В края на тази година изтича възможността за ранно пенсиониране на категорийните работници - миньори, металурзи, енергетици и т.н. през НОИ. Това са неща, за които трябва да се помисли! Аз не съм оптимист, че те ще направят избори на 5-и, ще се боричкат още 2 седмици кой да направи правителство, ще влязат в парламента с неготов бюджет за следващата година и непременно ще се хване за тези неща.

Синдикатите са поискали отчет от Орешарски и за финансовото състояние в страната преди и в края на мандата му, за да се избегне традицията виновни винаги да са предишните управляващи. Според Манолов ситуацията в страната поставя в напрежение всички, от които зависи вземането на някакви решения, защото не знаят кой ще им търси отговорност за стореното или нестореното.
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http://www.segabg.com/article.php?id=706702
Бизнесът и синдикатите излязоха с ултиматум към властта

Браншовите организации искат спешни мерки от парламента в три области

	МАРИЯ КОЙЧЕВА


	Работодатели и синдикати безпрецедентно се оказаха на едната страна на барикадата срещу правителството.


Работодатели и синдикати излязоха с безпрецедентна обща декларация и поставиха ултиматум с мерки и задачи на политическите партии, които да свършат в последните дни на 42-рия парламент. Социалните партньори настояват НС да замрази обсъждането на всякакви спорни закони, освен в няколко области. На първо място се настоява за актуализация на бюджета на здравната каса. Според разчетите дефицитът в НЗОК ще е поне 329 млн. лв. към края на август. 

Друго искане е да се разгледа решението, което обвързва ръста на пенсионната възраст с ръста на продължителността на живота и запазване правата за ранно пенсиониране от 1 януари 2015 г. От другата година пенсионните фондове трябва да започнат да изплащат ранните пенсии на работниците от първа и втора категория, но по партидите на хората няма достатъчно натрупани средства. Самите дружества искат отсрочка, в която основната пенсия да продължи да се плаща от НОИ, а те да дават допълнителните пари. Освен това КНСБ настоява да се замразят сегашните условия за пенсиониране на миньорите и др. 

Третата област засяга европейските средства до 2020 г. - страната ни трябва да приеме редица закони, които са предварителни условия, поставени ни от ЕК, за да получи парите. Организациите настояват за съгласие и по големите енергийни проекти

Социалните партньори подчертаха, че ако не бъдат изпълнени исканията им, ще действат крайно, но категорично отказаха да кажат в какво ще се изрази недоволството. "Ако не бъдем чути, ние сме готови да организираме безпрецедентни съвместни действия, за да ги накараме да направят това. Няма да кажем какви са в този момент, само заявяваме че имаме готовност", обяви президентът на КНСБ Пламен Димитров. "Това, което става последната година, е срамно. Управляващите доказаха по безпрецедентен начин, че нищо освен техните интереси не ги вълнува. Тези хора в своята страст да обслужат нечии интереси стигнаха дотам, че поставиха на карта съществуването на цялата финансова система", допълни и лидерът на КТ "Подкрепа" Константин Тренчев. Според него до кризата се е стигнало със съдействието и одобрението на определени държавни структури. 

Представителите на бизнеса не бяха толкова емоционални, но са категорични, че няма да останат със скръстени ръце. "Нашата обща декларация е шамар за всички партии, представени в парламента, и превантивен шамар за тези, които може би ще влязат в него при следващото правителство", коментира Васил Велев от Асоциацията на индустриалния капитал в България. Изпълнителният председател на Българската стопанска камара Божидар Данев пък заяви, че в момента се пише присъдата на политическата класа.

===================
http://www.focus-news.net/opinion/2014/07/07/29073/bozhidar-danev-bsk-politicheskata-situatsiya-v-momenta-vredi-ne-samo-na-ikonomikata-no-i-na-tsyaloto-obshtestvo.html
Божидар Данев, БСК: Политическата ситуация в момента вреди не само на икономиката, но и на цялото общество

7 Юли 2014 | 13:38 | Радио "Фокус", „Добро утро, България“

Снимка: Информационна агенция "Фокус"

Божидар Данев, изпълнителен председател на Българската стопанска камара, в интервю за предаването „Добро утро, България“ на Радио „Фокус“
Водещ: Работодатели и синдикати излязоха с обща декларация за радикални промени в здравеопазването и енергетиката. Те настояват до 5 август Народното събрание да замрази разглеждането на всички законопроекти с изключение на тези, които ще осигурят финансова устойчивост в тези две сфери. Г-н Данев, какво доведе до съвместни действия между работодатели и синдикати и ги обедини в декларация?
Божидар Данев: Вие виждате какъв политически хаос има в страната. Имаме безпрецедентно напускане на парламента. Ако говорим за проблеми в българската икономика, това са проблемите преди всичко наложени от политиците. Ако се обърнете само година и половина назад и се опитате да преброите нещата, които е свършил този парламент, какво са свършили политическите партии, освен непрекъснатите крамоли, които изгониха чуждестранните инвеститори. Накараха българските инвеститори да бъдат предпазливи, да изнасят своя капитал навън, да не разкриват работни места, да се увеличава безработицата, да не се увеличават доходите. И това ако продължи и в следващия изборен период, ние не знаем какво би могло да стане. За първи път, действително, синдикати и работодатели, които знаете, че са от двете страни на масата са единни в своята оценка на политическата ситуация. Политическа ситуация, която действа срещу икономиката, която действа срещу цялото българско общество.
Водещ: Чрез тази декларация, вие работодателите и синдикатите, които почти винаги сте на противоположни позиции, сега давате урок на политиците, че икономиката на страната стои над тесните интереси.
Божидар Данев: Не само икономиката, ние говорим за икономиката и цялото благоденствие на страната. Не е въпрос само на икономика на здравната система, не е въпрос икономика на образователната система, не е само на икономиката в правораздавателната система. Ние виждаме, че за година и половина нещата се влошават във всичките тези системи, за които ние твърдим, че трябва да има реформи и които постоянно сме настоявали да има реформи. Но, освен поклони пред електората и прокарването на лобистки закони, досега не сме видели нищо друго нито от този парламент, нито от управляващото правителство.
Водещ: Какви са вашите конкретни предложения за дневния ред на парламента до 5 август?
Божидар Данев: Вие споменахте някои от тях: първо, да има консенсус по големите енергийни проекти. Засега, цялото общество е в дълбоко неведение, като че ли има някаква конспирация, да не се знае каква е икономиката на големите енергийни проекти и как ще се вземе решение, какво е политическото решение? Вместо да се обвиняват какво е направила едната и какво другата партия: втори момент, който е съществен, е спешното решение на проблема със здравната каса, който след това трябва да продължи със здравната реформа. В основата на проблемите на здравната система са отново политическите партии и държавата. Всички сме свидетели как предходното правителство и парламента, в който почти 50 на 100 са от днешния парламент хората, иззеха от бюджета на НЗОК 1 милиард и 400 милиона, след което двамата здравни министри Костадинов и Атанасова взеха почти 600 млн. лв. от здравната каса на осигурените – никой не говори затова. Това са политически решения. Или поклоните – връщам се отново в енергетиката са замразяването на цените, не може с цени да се прави социална политика и не трябва да се прави. Това е противопоказно, не това е и деструктивно за цялата енергетика.
Водещ: Настоявате за актуализация на бюджета на здравната каса, както сам казахте, но всъщност има ли резерви, откъде според вас могат да дойдат те? Актуализацията на бюджета на здравната каса ли е единственото решение?
Божидар Данев: Временно решение е. Безспорно, здравната система е една система, в която ние наливаме средства, както е изразът: „че ги наливаме в пясъка без реформа“. Т.е. първо трябва да налее малко пари, че да се обслужват българските граждани, но след това трябва да се отиде към радикални реформи в здравната система. И ние сме давали такива предложения – представяли сме ги и в писмен вид и на правителство, и на членове на парламента, и на хора от здравата каса. Нашите предложения предвиждат да се следи целият състав на здравната система.
Водещ: Предупредихте за радикални действия, ако политиците не се вслушат във вашата декларация и в исканията ви. Казахте, че присъдата се пише в момента, може ли да кажете и повече конкретика? 
Божидар Данев: Трудно мога да ви кажа, не защото нямаме такива подготвени решения, ние имаме подготвени решения, разсъждаваме за детайлите и системите, но сме казали, че на този етап няма да ги обявяваме, за да видим поведението на т. нар. „политици“. Политиците не изпълняват конституционните изисквания. На практика, те ни откраднаха държавата. Ние искаме, ако трябва тази държава да се конституира наново, защото не може хората да очакват от тези парламентаристи, от тези политически партии, да работят, да им плащат съответните партийни субсидии, да им плащат съответните заплати и от тях да няма никакви резултати - да напускат парламента и да има непрекъснати битки и борби на дребно, което изнервя и обществото. Връх на всичко беше банковата криза – псевдокриза, която предизвикаха политиците и с непрекъснатите си говорения, че системата, че държавата фалира, че трябва да се взимат милиарди назаем, което изнерви докрай обществото.
Водещ: Смятате ли, че приоритетен към този момент за страната ни е въпросът, свързан с българския еврокомисар?
Божидар Данев: Това е детайл. Всички говорят, че президентът има всички права и пълномощия да назначи служебното правителство, същите пълномощия има министър-председателят да определи кой е еврокомисарят.
Водещ: Т. е. не трябва да се губи толкова политическа енергия?
Божидар Данев: Естествено. Важното е в момента да преговаряме. Знаете, че в момента е ключов момент, в който се преговаря за програмата до 2020 година – за структурните фондове. Какво България ще получи, какви са програмите, по които ще се работи, какви ще бъдат тези програми, как ще бъде финансирането? Това е ключовият момент. Ние се занимаваме кой да бъде физическото лице. Физическото лице винаги е претопено в 28-бройния състав на Европейската комисия. И обикновено, както знаете на България се дава комисия, която е без особено значение. Именно поради тези политически боричкания, България няма авторитета в тази организация, фактически в това европейско семейство, именно поради поведението на нашите политици.
Водещ: По отношение служебния кабинет, който се очаква да бъде назначен от президента, какви са вашите очаквания?
Божидар Данев: Ние искаме и среща с президента. Този кабинет да бъде еднакво отдалечен и от партиите, и от кабинета на президента, и от лобистките кръгове – корпоративните и лобистки кръгове, които знаем по един или друг начин се прикачват към партиите, за да могат по един не коректен начин да се използва търговията с влияние. 
Водещ: Добре оставаме в очакване до 5 август, за да видим каква ще бъде реакцията на политиците. 
Божидар Данев: Ние ще чакаме още тази седмица те да започнат да се събират и да разсъждават по тези въпроси. И ние ще следим внимателно тяхното поведение, защото, когато дойде 5 август вече ще бъде късно.
Росица АНГЕЛОВА
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Борисов пита синдикатите какво са виновни ГЕРБ за кризата
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Бойко Борисов предлага срещата да е в парламента
Сн.: БГНЕС

Участвай:

Бойко Борисов покани синдикатите на среща, на която да обяснят каква е конкретната вина на ГЕРБ за ситуацията в страната.

Причината са изявленията на президентите на КНСБ и КТ „Подкрепа” от последните два дни за вината на политическите партии за настоящата ситуация, обясняват от пресцентъра на ГЕРБ.

Лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов е изпратил писма до двата синдиката КТ "Подкрепа" и КНСБ, като предлага срещата да се проведе в сградата на Народното събрание. 

Вчера работодатели и синдикати настояха в декларация да бъде замразено разглеждането на всички законопроекти, а НС да се заеме само с решения, които да осигуряват финансова стабилност в здравеопазването и енергетиката. 
Те заявиха, че ако няма адекватни усилия за успокояване на обществото, ще преминат къмрадикални действия, като използват всички възможни обществени и граждански инструменти преди парламентарните избори.

Вицепрезидентът на КТ „Подкрепа“ Димитър Манолов заяви таз сутрин пред БНР, че политиците трябва да постигнат съгласие по основни теми като енергетиката и здравеопазването.

"Индикатори на декларацията бяха работодателите, което значи, че им е прекипяло. Очевидно това с изкуствено предизвиканата банкова криза в рамките на политически боричкания им дойде в повече. На тази среща чух от работодателите такъв тон и говорене, каквито от 20 г. не бях чувал. Нервите нетрадиционно дойдоха от тях. Говореше се за много сериозни мерки", коментира Манолов.

Мнение:
Ние сме свидетели на това и затова казвам, че трябва да си отвоюваме държавата от политиците. Ако трябва наново да я конституираме, защото тя не е тяхна , а на суверена, на народа, който, за съжаление, ги избира. С други думи, трябва да променим средата, която позволява такива политици да преразпределят средствата, които дава от труда си българската нация.
Божидар Данев* за БГНЕС
Прочети още »

Според него депутатите ползват неидването на работа като странен инстумент и напомни, че проблемът сбюджета на НЗОК "виси", освен това страната навлиза в нов програмен период за европейското финансиране.

Манолов предупреди, че има неща, които трябва да бъдат спешно направени, в противен случай ще има сериозни проблеми в бъдеще. 

"А те се занимават с това каква банкова криза да предизвикат, за да съборят държавата, за да си преразпределят баницата. Абсурд някакъв. Трябва да престанат да си играят на шикалки и да разберат, че са изпратени да работят там", призова той. 

Според Манолов ситуацията в страната поставя в напрежение всички, от които зависи вземането на някакви решения, защото не знаят кой ще им търси отговорност за стореното или нестореното.

Синдикатите поискаха отчет от премиера за финансовото състояние в страната преди и в края на мандата му, за да се избегне традицията виновни винаги да са предишните управляващи. 

В декларацията се настоява президентът да назначи служебен кабинет, равно отдалеченот партийни, корпоративни и лобистки интереси, както и от самата президентска институция, за да бъде гарантирана подготовката и честното произвеждане на предсрочния вот.

Междувременно президентът Плевнелиев настоя за ревизия на държавния бюджет и на този на НЗОК.
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Облекчиха трафика към Дунав мост 2

14,6 млн. лв. струва обходният път на Враца, който свързва България, Румъния и Гърция

Новият обходен път на Враца ще облекчи трафика към Дунав мост 2 и ще осъществи по-лесно транспортните връзки между България, Румъния и Турция. Трасето бе пуснато в експлоатация вчера от регионалния министър Десислава Терзиева и шефа на Агенция "Пътна инфраструктура" Стефан Чайков. Инвестицията в изграждане на отсечката от близо 7 километра е 14,6 млн. лв., като средствата са осигурени по ОП "Транспорт". Трафикът през Враца е нараснал с 40% на денонощие след пускане в експлоатация на втория мост над Дунав, обясни Чайков. Именно затова и изграждането на планираната преди 28 години отсечка вече е било изключително належащо. Освен че ще улесни тежкия трафик, обходът на Враца ще направи и по-безопасни улиците на града. Правителството върна държавата в Северозапада, заяви Терзиева при откриване на трасето. То е построено от Обединение "Обход Враца", в което участват "Трейс Груп Холд" АД (София) и "Пи Ес Ай" АД (Стара Загора). Строителният надзор е осъществен от "Трафик холдинг" ЕООД. Участъкът е от изключителна важност за региона и ще стимулира икономиката на един от най-бедните райони у нас, подчерта Терзиева. 

Около 18 млн. лв. от публичната инвестиционна програма на кабинета ще бъдат вложени в област Враца, като половината от тях са за подобряване на инфраструктурата, допълни още тя. Останалите средства са предвидени за подобряване на водоснабдяването и градската среда. До края на годината у нас трябва да бъдат пуснати в експлоатация близо 90 км нови пътища. Освен обхода на Враца предстои да бъдат завършени и този на Монтана, двата лота на магистрала "Марица", Лот 4 на  "Струма", както и пътен възел "Българово" на "Тракия".

вести

Шопската салата поскъпна 

през последната седмица, показват данните на Държавната комисия по стоковите борси и тържищата за цените на хранителните стоки на едро. През предходните 7 дни бе прекъсната традицията зеленчуците да поевтиняват и оранжерийните домати поскъпнаха с 4,2% до 1,48 лв. за килограм. Вносните домати също повишиха цената си, макар и с 1,2% до 1,26 лв. Оранжерийните краставици също поскъпнаха през последната седмица с 3,5% до 1,17 лева. Зелената салата също увеличи ценната си на едро с една пета до 52 ст. Според данните на тържищата плодовете също вдигат цената си. Ябълките поскъпват с 2,9% и се продават по 1,40 лева за килограм,  а черешите се качва с 10,8% и се търгуват при 2,35 лв./кг. За сметка на това кайсиите поевтиняха с 9,6 на сто до 1,51 лева за кило. По-ниска е и цената на олиото с 2% и то се продава за 1,94 лева за литър. 

"Див огън" съсипва тютюна 

в Сатовчанско. Това е опасна бактерия, която може да съсипе реколтата и да влоши качеството на тютюна. Според специалистите причина за разпространението на болестта е влагата и неустойчивото време. Засегнати са почти всички насаждения. Ако площите се третират правилно и навреме, разпространението й може да се овладее", увери Мохамед Рушидов, директор на областната служба "Земеделие" в Благоевград. Заради дъждовете по тютюна е тръгнала и мана, която предизвиква пожълтяване на зелените листа. 

===================================
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Ихтиман ще произвежда тапицерии за култовия Mini Cooper

Последна редакция: 04.07.2014, 17:44

Не на шега: в Ихтиман ще бъдат произвеждани тапицериите за емблематичната автомобилна марка Mini Cooper. До тази идея стига компанията „АЛС България" ЕООД, която открива своя втори завод за тапицерия в България именно там.

Днес дружеството получи от вицепремиера Даниела Бобева сертификат за инвеститор клас А именно заради завода си в Ихтиман. Инвестицията ще бъде за около 2.6 млн. лева и се очаква да осигури още 700 нови работни места в общината.

Основана през 2011 като дъщерна фирма на южноафриканската компания ALC (Automotive Leather Company), компанията е специализирана в областта на изработката на тапицерии за автомобилни седалки за някои от водещите автомобилни производители на световния пазар.

Миналата година беше открита фабрика в Мусачево, Елин Пелин, в която вече работят 800 души. Те произвеждат кожени тапицерии на седалки за BMW 5-та и 7-ма серия.

„Мисля, че създадохме един отличен екип. Имаме вече около 1400 работници в двете фабрики. Предстои да покажем какво още можем да направим в България", коментира при получаването на сертификата шефът на компанията Шон Бош.

През миналата година компанията „АЛС България" получи награда от Баварското представителство в България в категория „Българско предприятие с икономически контакти с Бавария".
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10 камиона със стока изчезнали на път към Русия

Войната в Украйна удари избите ни
Бъчвите на винпромите пълни, износът падна наполовина
Войната в Украйна и пороите у нас нанесоха тежък удар върху лозаро-винарския бранш. И докато винпромите търсят нови пазари и обходни маршрути към Русия, стопаните се надяват на горещо и сухо време, за да оцелее поне част от реколтата.

Войната в Украйна нанесе тежък удар по родните винопроизводители. Почти наполовина е намалял износът на родни вина спрямо предходната година, съобщи шефът на Изпълнителната агенция по лозата и виното Красимир Коев. Кризата в Украйна ни е ударила по два фронта. От една страна, пазарът за наши вина в страната се е свил почти до нула, а от друга - военните действия са затворили пътя на родните бутилки към най-големия ни пазар - Русия. Над 10 камиона, натоварени с вино за Москва, изчезнаха в Украйна, каза Коев. Производителите ни тръгнали по обиколен маршрут - през Прибалтика. Това обаче оскъпява много стоката им и ги кара да продават на загуба. Затова много от тях предпочетоха да задържат виното си в избите и да изчакат. Затова в момента има много непродадено вино от старата реколта, обясни Коев. Малка компенсация за производителите ни е двойно нарасналият пазар за Китай. През цялата 2013 г. сме продали 1,5 млн. тона в азиатската държава. Същото количество наши бутилки са пласирани в магазините в Китай само за първите шест месеца на тази година, сочат данните на ИАЛВ. Има предприятия, които са изчерпали напълно произведеното миналата година вино, но това са изби, които работят с други страни като Чехия, Полша и други, обясни Коев. Той уточни, че точните количества вино, които залежават в избите ни въпреки двойният скок на износа за Азия, ще се знаят през август. 
"Бъчвите са пълни с вино от минали години, затова може да не купуваме грозде от лозарите", твърдят собственици на винарски изби в Пиринския край. И обясняват, че се е свил не само външният, но и вътрешният пазар, което довело до залежаване на количества в складовете на винпромите. "Някои колеги просто нямат свободен съд, за да го пълнят със сок от новото грозде. След като ние не можем да продадем произведеното вино, няма как да изкупим цялата гроздова реколта. Няма къде да я съхраняваме, а и нямаме гаранции, че ще реализираме стоката си", твърдят винари. И обясняват, че ще се купува само най-доброто грозде. Някои от винпромите от години отглеждат собствени масиви. "Ние разполагаме с 250 декара лозя край санданското село Ласкарево, близо до Мелник. Така гарантираме качеството на своя продукт - защото от добро грозде става добро вино", обяснява 43-годишният винар Николай Бошкилов. 
Заради ниските изкупни цени се увеличават  домакинствата, които се отказват да продават гроздето и започват да си произвеждат вино за вкъщи. Така пък намалява потреблението в търговската мрежа. 
Юлияна Узаничева
Владимир Симеонов
Наплив

16 нови играчи  излизат на пазара

Лозарите няма да имат основания да излизат на протест заради ниски цени, защото нови 16 предприятия, които започват работа тази година, ще се борят да изкупят гроздето. Това коментира шефът на агенцията по лозата и виното Красимир Коев. Според него, ако температурите се задържат над 30 градуса и няма обилни валежи в следващите 40-45 дни, маната ще изчезне и можем да очакваме сравнително добри добиви. "Миналата година в предприятията са преработени 250 000 тона грозде. Надяваме се тази година въпреки лошото начало реколтата да е около 200 000 тона заради новите около 6500 декара насаждения, които вече започват да плододават", обясни Коев. 
Юлияна Узаничева
========================================
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Малките фирми с до 2,8% по-скъп ток
Намаление на таксата за пренос тушира скока на нощната тарифа
Най-много с 2,8% може да се повиши сметката за ток на най-малките фирми, които ползват енергия на ниско напрежение по регулирани цени, определени от ДКЕВР. С решението на регулатора за новите тарифи от 1 юли цената на нощната енергия при различните ЕРП-та скача с 25 на сто. Това обаче не означава, че фирмите, които работят през нощта, ще плащат с една четвърт по-високи сметки. Причината е, че увеличението е валидно само за компонента "Енергия", а крайната цена на 1 киловатчас се формира от още няколко тарифи като достъп, пренос и т.н. 

Докато при тарифата на самия ток наистина има увеличение между 22,93% и 25,57% при различните ЕРП-та, то цената за пренос по мрежата ниско напрежение пада от 36,53% до 39,92% при различните електроснабдителни предприятия. Което в крайна сметка тушира скока на нощния ток. Същото важи и за дневната тарифа, макар и самата тя да се повишава доста по-малко спрямо нощната. За малките фирми, абонати на ЧЕЗ, 1 киловатчас ток през деня поскъпва с 10.79%. 

Клиентите в Югоизточна България, където оперира ЕВН, ще плащат с 10.77% по-скъпо за енергията през деня, а тези при "Енерго-Про" от 1 юли вече плащат с 10.68% повече за дневна тарифа. След като към нея се прибавят и останалите компоненти от крайната цена на електроенергията, обаче нещата се променят. Така реалното увеличение на тарифите за малките фирми през нощта е с 2,44% за клиентите на ЧЕЗ, 2,31% за абонатите на "Енерго-Про" и едва 0,24% за тези при ЕВН. Малко по-голямо е повишаването на крайната цена на дневната тарифа. Абонатите на територията, обслужвана от ЕВН, отново са най-облагодетелствани - там цената скача едва с 0,24%. За клиентите на ЧЕЗ увеличението е с 2,6%, а абонатите на "Енерго-Про" ще плащат с 2,8% по-скъпо за ток през деня.

Кристиан КОСТУРКОВ
вести
Увеличава се въздушният трафик 

над България. През 2013 г. на денонощие над страната са прелитали над 2500-2600 самолета, докато в момента минават 2900 и до края на месеца ще достигнат много над 3000 полета дневно, съобщи investor.bg. Сред причините за по-големия трафик са кризата в Украйна, налагането на Истанбул като център за дълги дестинации към Близкия изток и Азия, както и туристическите чартъри към България. 

Трета поредна награда

за "Зелена компания" взе "ЧЕЗ Разпределение". ЕРП-то спечели второ място в категория "Енергетика и технологии" за успешните си екологични практики. "За нас тази награда е изключително ценна, защото доказваме, че работим с грижа не само за клиентите, но и за природата", коментира шефът на ЧЕЗ Петър Докладал.
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Лавров: Русия инвестира 2 млрд. долара в България
Последна редакция: 07.07.2014, 11:25

 „През последните десет години обемът на руски корпоративни капиталовложения в българската икономика се доближи до 2 млрд. долара". Това заяви в интервю пред Агенция „Фокус" министърът на външните работи на Руската федерация Сергей Лавров.

Според първия дипломат на Русия "Руско-българските отношения се характеризират с ползотворно взаимодействие в различни области. Успешно се развиват търговско-икономическите връзки. През 2013 година стокооборотът между нашите страни беше 2,9 млрд. долара".

Като примери за тези инвестиции министър Лавров посочва мащабната модернизация на най-големия на Балканите нефтохимически комбинат на руската нефтена компания „Лукойл" в Бургас, предприятие, което дава около 25 % от общия обем на данъчните постъпления в българския бюджет, санаториално-оздравителния комплекс „Камчия" наПравителството на Москва, веригата бензиностанции „Газпром Нефт" и др.

Руският министър на външните работи смята, че когато се говори за икономическо двустранно сътрудничество, не трябва да се забравят и инвестициите, направени от граждани на двете страни и, че „повече от 300 хиляди руснаци придобиха недвижими имоти на територията на България на обща сума от порядъка на 4-5 млрд. долара".

„За истинския интерес на руснаците към България свидетелства и запазващата се тенденция към увеличаване на туристическия поток - миналата година страната ви са посетили 680 хиляди наши граждани", заяви пред „Фокус" министър Лавров.

Днес той пристига на официално посещение в България и ще се срещне с въшния министър Кристиян Вигенин, президента Росен Плевнелиев и други официални лица.
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Министърът на външните работи Кристиан Вигенин ще се срещне с министъра на външните работи на Руската федерация Сергей Лавров, който ще бъде днес на посещение в София по покана на българския си колега. 
Визитата е по повод на отбелязването на 135-годишнината от установяването на дипломатически отношения между България и Русия 
Зад всички перипетии на историята на руско-българските отношения е важно да се вижда главното – дълбоката взаимна симпатия между двата братски народа”, казва в специално интервю за Агенция „Фокус” Лавров.

Министър Лавров смята, че „особеният характер на руско-българските връзки до голяма степен е обусловен от цивилизационната близост на нашите народи, общността на славянските корени, богатото духовно и културно наследство”.

Като примери за общността на корените и богатото духовно и културно наследство министър Лавров припомня част от имената на светците, просветителите, книжовниците, държавниците и пълководците, които и днес се почитат и уважават и от българи, и от руснаци – Светите братя Кирил и Методий, митрополит Московски Киприан и митрополит Търновски Климент, генерал М.Д. Скобелев и граф Н.П.Игнатиев. Неопровержимо доказателство за уникалните традиции на приятелство са и паметниците на героите на Плевен в центъра на Москва и монументът на Цар Освободител и храм-паметникът „Св. Александър Невски” в центъра на София. 
„Сигурен съм, че тази обща историческа памет трябва да я пазим грижливо и да предаваме на бъдещите поколения, като осигуряваме устойчивост и постъпателно развитие на равноправното и взаимноизгодно руско-българско сътрудничество за благото на нашите страни и народи”, заявява пред „Фокус” министър Сергей Лавров.

В интервюто си той припомня и част от инструкцията до руския императорски комисар в България княз Александър Дондуков – Корсаков от април 1878 г., в която се казва: „Задачата на Русия... е не да разрушава, а да създава, не да поражда вражда в населението, а да сближава и примирява всички негови елементи“.

Официалните разговори между българския и руски външен министър ще се състоят от 13 ч. в сградата на МВнР. 
В 14,30 ч. ще бъде подписано споразумение за сътрудничество в областта на здравеопазването и медицинската наука. Двамата министри ще валидират пощенско филателно издание, посветено на 135-ата годишнина от установяването на дипломатически отношения. 

В рамките на визитата си в България Сергей Лавров ще бъде приет от президента Росен Плевнелиев, от министър-председателя Пламен Орешарски и от председателя на Народното събрание Михаил Миков.

=============================================
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България трябва да предложи еврокомисар, който обединява, а не разделя

В криза повече успяват фирмите с жена шеф

Брюксел трябва ясно да разграничи бежанците от нелегалните имигранти, казва Мария Габриел

Мария Габриел е втори мандат евродепутат от ГЕРБ. Наскоро тя бе избрана за зам.-председател на групата на ЕНП в Европарламента. "Стандарт" потърси мнението на г-жа Габриел за новите й ангажименти и отговорности, както и за ситуацията в ЕП след последните евроизбори. 

- Честит пост, очаквахте ли да получите зам.председателското  място в групата на ЕНП в ЕП? За първи път ли България е удостоена с такъв  пост?

 

- Не се случва за пръв път, но за пръв път е с толкова  убедителен резултат. Така че в този смисъл имахме очаквания до толкова,  доколкото винаги останалите партньори от ЕНП ясно са признавали водещата роля на  ГЕРБ в България и като защитници на европейските ценности и на център-дясно, а и  резултатът на евровота даваше допълнителни шансове. Имаше 15 кандидати, нашият  резултат бе трети, което е едно много добро признание и за работата на  председателя Бойко Борисов и ГЕРБ тук в България за защита на ценностите на ЕНП,  и, разбира се, признание на личния труд, който сме полагали всички евродепутати  в ЕНП през предишния мандат.

 

- Станаха ясни разпределенията по комисии. В предишния си  мандат работихте много тясно с пчеларските организации у нас, но сега не сте в  земеделската комисия. Изоставяте проблемите им или ги следите  дистанционно?

 

- Най-напред, важното е, че делегацията на ГЕРБ имат свой  представител в земеделската комисия и това за нас е водещо. Рамката на следващия  програмен период до 2019 година вече е зададена, свършихме много работа по време  на предишния мандат. Сега е много важно как тя ще бъде прилагана на национално  ниво. В този смисъл голяма част от проблемите ще зависят от компетенцията на  национално ниво, а ЕП ще може да бъде коректив и допълнителна трибуна - ние тази  трибуна сме я осигурили. Владимир Уручев ще е член на Комисията по земеделие. А  когато говорим специално за българските пчелари, бързам да ги успокоя - каузата  за тяхната защита в Европа и в света е кауза, която ще продължа да отстоявам -  това ще бъде една от водещите теми, които няма да изоставя. В рамките на ЕП има  много инструменти, които позволяват това да се случи. Ще опитам да създам  интергрупа, която да е посветена специално на пчеларството, здравето на пчелите,  опазване на биоразнообразието - това ще стане ясно следващите седмици.  Интергрупите са онази липсваща връзка между експертите във всички страни членки  и парламентарните комисии в ЕП и ЕК, която позволява дадена тема да бъде на  дневен ред, да се предлагат решения.

 

- Какви други отговорности и задължения ще имате сега?

 - Първата комисия, в която ще съм член, е комисията по  граждански свободи, правосъдие и вътрешни работи. Там ще продължа да следя  отблизо две теми. Първата е новата визова политика на ЕС с ясна икономическа  ориентация, защото тя може да бъде един инструмент за управление на  миграционните потоци. Няма какво да се заблуждаваме -

 

Европа не може да приеме цялата мизерия на света  

 необходимо е да работим със страните, за да могат тези хора да  имат алтернатива и там, но от друга страна, да отидем към втората тема, която е  изцяло свързана с убежищата, бежанците, имигрантите. Имаме много работа, а все  още нямаме обща миграционна политика. Необходимо е ясно да бъде поставена на  дневен ред необходимостта от по-голяма солидарност между страните членки,  по-равномерно разпределение, а не страни като България понякога да усещат много  голям натиск спрямо територии и население и засилване ролята на агенция ФРОНТЕКС  за опазване на външните граници. От ЕНП много ясно ще настояваме да има  разделение между бежанците - хората, към които имаме дълг да приемем, тъй като  те не бягат от страните си от добро, но от друга страна, ясно да различим  нелегалните имигранти от легалните, хората, които са само за трудова емиграция,  и затова трябва много ясно законодателство. Другата комисия, в която ще бъда, е  външната комисия. Там и по време на предишния мандат ясно съм показвала интереса  си, включително и чрез номинацията, която имах от баронеса Аштън за ръководител  на наблюдателна мисия на изборите в ДР Конго. Само преди три седмици отново бях  шеф на мониторингова мисия в Конго. Тази комисия за нас е важна с няколко теми -  продължаваме да следим структурирането на дипломатическата служба на ЕС. Тя  трябва да се превърне в истинска структура, която да позволи да имаме  координирани действия, да имаме ефикасен човешки ресурс и да имаме ясно  разпределение на отговорности, за да може Европа да говори все повече и повече с  един глас на международната сцена. В тази комисия ще бъдат много важни  преговорите, свързани с трансатлантическото споразумение за партньорство. Тази  наша цел за създаване на най-големия пазар в света - трансатлантически между  Европа и Щатите, трябва да бъде съпроводена с прозрачни преговори и в тях да  бъдат защитени интересите на Европа и България. Давам конкретен пример -  изразявали сме вече позиция и аз отново заставам зад нея - с група депутати  казваме, че т.нар.

 

защитени географски указания за земеделски продукти не могат да  подлежат на преговори

 защото за нас е недопустимо да има либерализация - това е част  от нашата идентичност като европейци, част от идентичността на регионите, в  които производителите произвеждат тези продукти. Също така секторът на културата  и аудио-визуалният сектор - той не е стока като другите. Ще бъда и  зам.-председател в комисията за жените и равенството на половете. Това е кауза,  която активно защитавам още от миналия мандат. Тук имаме още доста дълъг път да  извървим. Сега в този ЕП има 37% жени - увеличение спрямо миналия, където бяха  32%, но все още далеч. Тук са всички теми, свързани с кариерното израстване на  жените, с възможността те да получават еднакво заплащане за труд с мъжете,  представителността им в процесите по вземане на решения. Особен акцент този път  ще е да популяризираме предприемачеството. Жените предприемачи са един от  неизползваните потенциали на Европа за икономически растеж. Вече разполагаме с  анализ благодарение на комисар Рединг от предишния мандат, който показва, че в  криза малки и средни предприятия, в които жените са на ръководни позиции, се  справят доста по-добре. Те са по-гъвкави спрямо работното време, по-лесно  приемат и по-ниско квалифицирани задачи или труд. Важно е да продължим да  говорим за успешното съвместяване между личен и професионален живот. Защото за  една жена предприемач е много важно да не бива изправена пред избора да бъде  добра майка или добър шеф на фирма.

 

- Какви са коментарите в ЕП за ситуацията в България?

 - Все още не сме имали възможност да се обсъди в по-широка  аудитория, но няма как да не отбележим, че безапелационно получаваме подкрепата  и доверието от всички като първа политическа сила в България. Успехът на ЕНП на  тези евроизбори се дължи и на голямата победа на ГЕРБ и Борисов тук, в България.  Много ясен сигнал се излъчи и с доверието, което имаме като делегация, спрямо  постовете, които получаваме. Българската делегация в ЕНП е изключително щастлива  от това, че имаме зам.-председател и г-н Ковачев, който е член на Бюрото на ЕП.  

 

Успяхме да получим комисиите, които сме искали

 това са едни от най-важните комисии. Това са знаците, които  всъщност отразяват отношението към случващото се в България. В момента големият  залог е какво се случва в България, какви ще бъдат резултатите от изборите, за  да може страната най-сетне отново да познае политическата стабилност, да има  яснота в политическите приоритети и много ясно да се излъчи сигнал, че като  членове на ЕС ние сме "за" европейско законодателство и "за" европейски  ценности.

 

- С какво се захваща ЕП сега?

 - ЕП имаше своя първа пленарна сесия, в която важното бе  избирането на председател на ЕП - г-н Мартин Шулц. Много отговорен избор,  възползвам се от случая да кажа, че категорично се противопоставяме на всякакво  използване на изрази от типа "сделка", "споразумение" - няма такова нещо. Това е  един отговорен избор за сътрудничество между двете най-големи политически сили в  Европарламента- ЕНП и ПЕС, за да може да има стабилно мнозинство, за да може ЕП  да функционира и по този начин да се противопоставим на антиевропейските и  евроскептични настроения, които този път имат повече представители. За нас бе  много важен първият дебат - успяхме да обсъдим решението на Съвета за  номинацията на г-н Юнкер за председател на ЕК, чухме отчета на гръцкото  председателство. И много важно - веднага се проектираме в приоритетите на  италианското председателство, което много ясно представя като приоритет  икономическия растеж, създаването на работни места, тук особен акцент е  младежката безработица, защото не можем да си затворим очите пред вече милионите  млади хора в много трудно положение. Много важен приоритет - необходимостта от  обща миграционна политика - ето я и България като пряко засегната - страна  пазителка на външната граница на съюза. Много важно е Европа да продължи да  работи за създаване на енергиен съюз - енергийната независимост е един от  важните приоритети, продължаваме темите с цифровизацията и, разбира се, във  външен план - ситуацията в Украйна и Близкия изток.

 - В петък Бойко Борисов се обзаложи, че Сергей Станишев ще бъде  номиниран за еврокомисар. Как гледа Европа на това?

 - В правомощията на правителството е да номинира своя кандидат  и тук Европа не може да се намесва. Много важно е обаче в случая с България да  излъчим кандидатура на човек, който е известен с европейската си ориентация,  човек, който да обединява, а не да разделя. Важно е България да излъчи още от  първия път кандидат, който ще носи гордост и за страната, и за Европа.

 - Еврокомисар Кристалина Георгиева вписва ли се в тези критерии  според Вас?

 - Категорично да. 

Васил Шушков
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Лондон готви квоти за българи

Консерваторите чертаят радикален план срещу имигрантите

Лондон готви квоти за имигрантите от по-бедните страни членки на ЕС, съобщи в. "Дейли телеграф". Според изданието високопоставени консерватори чертаят радикален план за ограничаване броя на имигрантите. Планът предвиждал на сегашни страни членки на ЕС, като Румъния и България, както и на страни, които биха се присъединили в бъдеще, да бъдат наложени ограничителни квоти за броя на допусканите на Острова имигранти. Това би погазило основополагащия принцип на ЕС за свободно движение на хора, пише вестникът. Частичната забрана за имиграцията от ЕС може да бъде част от планираното от премиера лидер на консерваторите Дейвид Камерън радикално предоговаряне на британските отношения с Брюксел, казал пред вестника високопоставен представител на партията. Планът явно е получил подкрепа на най-високите равнища в управляващата Консервативна партия като централен елемент от фундаментална реформа на структурата на Европа с цел да се прекрати "огромният миграционен поток" от по-бедните страни членки. 
Ние ще продължаваме да разрешаваме свобода на движение, но искаме ограничения върху това право", казал пред "Дейли телеграф" високопоставен правителствен източник. "Бихме искали да поставим граница за броя на хората, които приемаме от страни с различен брутен вътрешен продукт. От Румъния например. Ще приемаме румънци, но ще имаме таван за техния брой", добавил той. В резултат на предоговарянето "искаме да се окажем в положение да можем да търгуваме в Европейския съюз и да си сътрудничим в онези сфери, които сами си избираме", казал източникът, цитиран от "Дейли телеграф".

Според модела на т.нар. двукръгова Европа Великобритания и някои други страни формално ще се отцепят от ядрото участнички в еврозоната, стремящи се към все по-тясна интеграция на техните политически системи и икономики. Високопоставени представители на Консервативната партия искали "външният кръг", който може да включва Обединеното кралство, Дания и Швеция, да се ангажира никога да не се присъединява към единната валута, а да се концентрира само върху свободната търговия в една много по-хлабава форма на обединение. Сред предложенията за предоговаряне на отношенията с Брюксел, спечелили подкрепа в самото правителството, били ограничаване на бизнес регулациите, на законите за човешките права, на правата на социални помощи и други.
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МВФ очаква ускоряване на глобалния икономически растеж през 2015-а

Последна редакция: 07.07.2014, 10:29

Автор: money.bg

Управляващият директор Международният валутен фонд Кристин Лагард заяви през уикенда на икономическа конференция в Южна Франция, че световният икономически растеж би трябвало да се ускори през 2015-а година, но в същото време подчерта, че в редица региони възстановяването от финансовата криза остава крехко и нестабилно.

Шефът на МВФ каза, че докладът на Фонда "Световни икономически перспективи", който ще бъде оповестен по-късно този месец, ще бъде малко по-различен от предишните икономически прогнози, но отказа да даде подробности, пише bnr.bg.

Това доведе до известни спекулации, че МВФ може да намали прогнозите за глобалния икономически растеж през настоящата годината и да повиши очакванията си за 2015-а година.

В последният аналогичен доклад през април Фондът понижи слабо прогнозите за глобалния икономически растеж през настоящата година в резултат на занижени очаквания за представянето на развиващите се икономики, но в същото време повиши прогнозите за икономическия растеж на силно развитите държави, в т.ч. прогнозите за растеж на Еврозоната и на Великобритания. Тогава МВФ прогнозира глобален икономически растеж от 3,6% през настоящата година (малко под януарската прогноза за растеж от 3,7%) и след растеж от 3,3% през 2013-а година, но предрече ускоряване на световния растеж с 3,9% през 2015-а година (малко под предишна прогноза за растеж от 4,0%).

Лагард заяви в неделя, че световната икономика е изправена пред три основни рискове в краткосрочен план: трайно ниската инфлация, особено в еврозоната; нестабилността на развиващите се пазари, дължаща се отчасти на косвените ефекти от паричната политика на САЩ (политиката на постепенно намаляване на паричните стимули) и високите нива на дълга и на безработицата като резултат от финансовата криза.

Според шефът на МВФ стимулиращите парични политики в редица области вече са достигнали границата на тяхната ефективност и е необходимо правителствата да стимулират икономическия растеж чрез находчиви публични инвестиции в инфраструктура.

В настоящата обстановка на влошени перспективи за растежа и ниски разходи по заемите, разумното стимулиране на публичните инвестиции може да даде необходимия тласък на растежа, най-вече в развитите икономики. Но не каквито и да е инвестиции, а добре обмислени инвестиции, които водят до икономически растеж, заяви Кристин Лагард.

Тя каза, че много от водещите световни икономики имат големи инфраструктурни нужди - особено САЩ, Обединеното кралство и Германия - докато други, като например Франция, имат по-малка нужда от това. Ключово условие за подновяването на публичните инвестиции са силните публични финанси. Устойчивостта на публичните финанси трябва да бъде едно от необходимите условия, преди да вземат такива решения, допъли Лагард.

Според нея публичните инвестиции могат да стимулира растежа, което ще стабилизира или дори ще намали нивата на държавния дълг спрямо брутния вътрешен продукт.

Що се отнася до еврозоната, тя посочи, че последните изследвания на МВФ за Франция, Германия и Италия са показали, че въвеждането на по-голяма конкуренция в производствените пазари може да доведе до по-голям растеж и на инвестициите.

Китай ще избегне т.нар. "твърдо приземяване" (на икономиката) тази година и ще отбележи растеж между 7% и 7,5%, посочи Лагард.
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Германия засилва бизнес присъствието си в Китай

Последна редакция: 07.07.2014, 10:21

Китайски и германски компании подписаха редица споразумение в Пекин, включително закупуване на хеликоптери от Германия и изграждане на нова база за производство на автомобили в Китай, съобщават агенциите Синхуа и Франс прес.

На подписването на документите присъстваха премиерът на Китай Ли Къцян и германският канцлер Ангела Меркел, които преди това проведоха разговори във Великата зала на народа, пише news.bg.

Също така Air China подписа споразумение с германската Lufthansa.
Китай и Германия се договориха за изграждане на нова база за производство на автомобили за FAW-Volkswagen Automotive Co. Тя включва два завода за нови автомобили. Инвестицията е около 2 милиарда евро. Двата завода ще бъдат изградени в Тянджин и Кингдао. 
Те също решиха да създадат „екопарк" в Кингдао, в който ще има енергийна ефективност в сградите. 
Меркел е на тридневна визита в Китай - седмата от 2005 година насам. Като приоритет са заложени икономическите и бизнес връзки с Китай.

В неделя тя посети завод на Volkswagen в град Ченгду. Тя е придружавана от шефовете на Siemens, Airbus, Lufthansa, Deutsche Bank и други компании.

За най-голямата икономика в Европа Китай е изключително важен пазар. 
Миналата година Германия е продала стоки на Китай в размер на 67 милиарда евро, а е внесла в размер на 73 милиарда евро.

Китай е най-големият и най-важен пазар за Volkswagen според компанията. Тя е продала повече от 1,5 милиона автомобили в страната за първите 5 месеца от тази година
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