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 БТПП в медийното пространство                08.07.2014    
http://economix.bg/rabotodateli-sindikati-se-obediniha-sreshtu-partiite
Работодатели и синдикати се обединиха срещу партиите

Monday, 7 July 2014 6:52

от Economix
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Рубрика: България  permalink

КНСБ, КТ “Подкрепа”, АИКБ, БСК, БТПП и КРИБ се обединиха с общи искания към партиите, като не спестиха критики за последните събития.
Те нястояват политическите партии, представени в Народното събрание и в Европейския парламент, да постигнат съгласие до 5 август 2014 по сголемите енергийни проекти и Споразумението за партньорство за периода до 2020 г. 
Парламентът, в рамките на ограничения срок до 5 август 2014 г. да замрази разглеждането на всички законопроекти, с изключение на решенията, осигуряващи необходимата финансова устойчивост в здравеопазването и енергетиката и гарантиращи обвързването на ръста на пенсионната възраст с ръста на продължителността на живота, и запазване правата за ранно пенсиониране на категорийните работници от 1 януари 2015 г. Трябва да се приемат и всички актове, свързани със задължителните изисквания на ЕС;

“Бизнесът иска политическите партии да ни върнат държавата. Ако е необходимо, отново да я конституираме. Поставям си въпроса „За кого да гласувам?“: Станишев и Моника, Пеевски и Цветан Василев, Доган и Местан или Бойко Борисов и Цветан Цветанов, Волен Сидеров или Бареков, Радан Кънев или Меглена Кунева Да сте чули от някое от изброените лица да говори за визия за развитие на страната, за решение на демографския проблем, вкл. емиграцията, за възпитание на нацията или решение на етнико-културните проблеми?! Да са ви запознали с виждането им за сроковете за реформи в здравната, образователната или пенсионната система, в системата за сигурност или в правораздавателната система?! Дълбочината на националната криза може да се измери с факта, че трудът и капиталът са на единни политически позиции, осъждащи политическата класа”, коментира изпълнителният председател на БСК Божидар Данев.

“Казваме на всички политици от сегашния парламент да свършат работата си, а извънпарламентарните партии да участват в постигането на консенсус по ключови за страната въпроси, свързани с реформи”, заяви президентът на КНСБ Пламен Димитров.

Константин Тренчев от КТ “Подкрепа” допълни, че случващото се в последната годна е срамно и трябва да се срамуваме всички, които сме избрали политици, за които е важен личният им интерес. Синдикалният лидер допълни, че политиците са поставили на карта цялата финансова система на страната. Константин Тренчев прогнозира масивна смяна на средни управленчески кадри, което ще внесе сериозен смут в различните системи.

Според Васил Велев, председател на Асоциациата на индустриалния капитал в България, политиците са преминали всички граници и вече няма невинни. “Случващото се в страната е шамар ца всички, които са в парламента, както и онези, които се очаква да влязат в парламента. Спрете да си играете на стражари и апаши, защото ще дойде горският!”, призова председателят на АИКБ.
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Бизнесът: Управляващите поставят под риск редица сектори в страната
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  Published on Jul 7, 2014
Бизнесът: Управляващите поставят под риск редица сектори в страната
Политическата криза поставя под риск редица сектори в страната. Това коментира в "Добро утро, Европа" главният секретар на БТПП Васил Тодоров.
Той подчерта, че целта на консолидирането на работодатели и синдикати и поставянето на ултиматуми към управляващите не е с цел бизнесът да се намесва в политическите противопоставяния, а в опит да измести фокуса към важните въпроси. 
07-07-2014 Телевизия ЕВРОПА
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Васил Тодоров: Политиците преминаха границата


Има опасност политическата криза да се пренесе в икономиката

7 Юли, 2014 18:24    Калина  Петрова


„Общата позиция на работодатели и синдикати, обявена вчера, е резултат от случващото се в обществото и безпрецедентната политическа криза, която поставя под риск много важни въпроси за бизнеса и обществото, които трябва да бъдат решени. Искаме да изместим фокуса на политиците от тясно партийните им предизборни боричкания и сметки към  важните за бизнеса и обществото въпроси“.  Това заяви главният секретар на БТПП Васил Тодоров по повод проведената съвместната пресконференция на работодатели и синдикати.

Той изтъкна необходимостта от  финансова стабилност в здравеопазването,  по-бързо финализиране на преговорите с Европейската комисия по Споразумението за партньорство с ЕС, както и съгласуване на последните варианти на оперативните програми.

„Нашата роля не е да се включваме в политическите битки, което е присъщо на политическите партии. Ние реагирахме, защото границата беше премината и от тук нататък опасността политическата криза да се пренесе в икономиката е голяма. Ние не искаме това да се случи“, подчерта Васил Тодоров.
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Bасил Тодоров: Искаме да ангажираме политиците с важните за бизнеса и обществото въпроси
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07 Юли 2014 | 17:54   Прочетено2217

София /КРОСС/ Общата позиция на работодатели и синдикати, обявена вчера, е резултат от случващото се в обществото и безпрецедентната политическа криза, която поставя под риск много важни въпроси за бизнеса и обществото, които трябва да бъдат решени. Искаме да изместим фокуса на политиците от тясно партийните им предизборни боричкания и сметки към важните за бизнеса и обществото въпроси. Това заяви главният секретар на БТПП Васил Тодоров по повод проведената съвместната пресконференция на работодатели и синдикати. Той изтъкна необходимостта от финансова стабилност в здравеопазването, по-бързо финализиране на преговорите с Европейската комисия по Споразумението за партньорство с ЕС, както и съгласуване на последните варианти на оперативните програми.
„Нашата роля не е да се включваме в политическите битки, което е присъщо на политическите партии. Ние реагирахме, защото границата беше премината и от тук нататък опасността политическата криза да се пренесе в икономиката е голяма. Ние не искаме това да се случи", подчерта Васил Тодоров.


Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/obshtestvoto-biznesa-vuprosi-1419506.html#ixzz36sMKxIHt
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Работодатели и синдикати:  Спрете игрите с кворума
 Депутатите да прекратят игрите с кворума и да се върнат в зала до 5 август. За това призоваха в обща декларация работодатели и синдикати вчера. Документът е подписан от "Асоциацията на индустриалния капитал", БТПП, КРИБ, БСК, КНСБ и КТ "Подкрепа". Те искат парламентът да прекрати разглеждането на всички законопроекти, с изключение на решенията, осигуряващи необходимата финансова устойчивост в здравеопазването и енергетиката. Важни са и промените, гарантиращи обвързването на ръста на пенсионната възраст с ръста на продължителността на живота, запазване правата за ранно пенсиониране на категорийните работници от 1 януари 2015 г., както и всички актове, свързани със задължителните изисквания на ЕС. Работодатели и синдикати настояват за консенсус за големите енергийни проекти. Ако политиците не се съобразят с исканията им, те заплашиха с масови стачки и "радикални действия, като ползваме всички възможни обществени и граждански инструменти". "Искаме политическите партии да ни върнат държавата, а ако трябва, отново да я конституираме", заяви изпълнителният председател на БСК Божидар Данев. "Не произнасяме присъда, но я пишем в момента", закани се той и ги предупреди да се готвят за това. Според главния секретар на БТПП Васил Тодоров по неотложните и нерешени въпроси на държавата малко се говори, а "една управляваща група се готви да смени друга и отсега можем да предполагаме какво да очакваме от тях". 
Васил ШУШКОВ
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КНСБ: Затвор и глоба за работодатели, ако не плащат навреме

Сподели
07.07.2014 18:28; 24 часа онлайн; 956; 1; 
Затвор до година и глоба до 1000 лева за шефовете, които не изплащат навреме заплати на служителите си - за тези промени в Наказателния кодекс ще настояват от КНСБ, съобщи Нова тв.

Все още стотици работодатели бавят заплати. Над 77 милиона лева са дълговете на фирмите за забавени възнаграждения.

Най-често работодателите бавят възнагражденията един месец, а всеки трети работодател бави дължимото за повече от три месеца.

Фирмите-длъжници най-често са в областта на строителството на сгради и съоръжения, ремонтните дейности и транспорта.
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http://money.bg/news/id_618248608
Ръст от 2.1% е постижима цел, заяви Чобанов пред Bloomberg

Последна редакция: 08.07.2014, 15:55

Прогнозата ни за ръст от 2.1% е постижима, защото много фактори я подкрепят, заяви в специално интервю за Bloomberg Television финансовият министър Петър Чобанов, цитиран от bgonair.bg.

Той допълва, че бизнес климатът достига до средната си стойност за последните 10 години, а с това и нивата от 2008. По думите му потребителската увереност расте и достига нивата от 2007- най-добрата година преди кризата.

Попитан за това какви са щетите от изтеглянето на средства от банките Чобанов коментира:

„Щетите не бяха много големи, защото имаме стабилна и диверсифицирана банкова система. Фирмите и предприятията в страната ни имат сметки в повече от една банка и затова успяха да се справят със ситуацията без големи затруднения. 
Всъщност атаките срещу банките продължиха едва няколко дни. Първо бяха насочени само срещу една банка и след това отново само към една банка. Това бяха изолирани случаи, които няма да влошат икономическата ситуация."

България няма да излезе отново на международните пазари, за да емитира еврооблигации преди следващата година или дори "най-вероятно" до 2016-а година, след като през миналия месец успя да пласира 10-годишен дълг за 1,49 млрд. евро, заяви българският финансов министър в интервю за агенция "Блумбърг", дадено късно снощи от Брюксел.

В края на миналия месец (на 27-и юни) България продаде нови 10-годишни евробондове (с падеж през септември 2024-а година) с годишна лихва от 2,95%, като солидният инвеститорски интерес доведе до рекордно ниска доходност по новите книжа от едва 3,055%.

Според Чобанов това беше най-доброто емитиране на дълг, което някога сме имали на международните пазари. Това означава, че международните инвеститори имат доверие, че основните фундаменти на страната са доста силни. 
Те гледат на това, което случва сега в нашата страна, като на временно смущение, което ще отмине, допълни той, визирайки банковата "миникриза" през последните седмици, при която имаше масово теглене на депозити от третата и четвъртата по големина банки в страната - ПИБ и КТБ, както и предстоящите през есента предсрочни парламентарни избори.

Днес доходността на новите 10-годишни български еврооблигации с падеж през септември 2024-а година се понижава с 2 базисни пункта към 3,1%, докато доходността на петгодишните евробондове с падеж през юни 2017-а година (емитирани през 2012-а година) се понижава с 2 пункта към 1,56%.

Финансовият министър Чобанов посочи, че банковото изтичане на средства вече е ограничено и няма да се повтори, като властите в България са готови да подкрепят финансовата система, ако е необходимо. Той визира одобрената преди дни от Европейската комисия българска държавна кредитна линия за 3,3 млрд. лева в подкрепа на ликвидността на банковата система в страната.

В ход е тази възможност за ликвидна помощ и ние следим в много тясно сътрудничество с Централната банка (БНБ) ситуацията в банковата система, като сме готови да окажем нужната подкрепа, ако е необходимо. Но аз не мисля, че ще има такава нужда. Ситуацията сега е спокойна и всичко е нормално, каза Петър Чобанов за  "Блумбърг".

Въпреки че вчера президентът на страната Росен Плевнелиев призова за преразглеждане на държавния бюджет от парламента преди неговото разпускане за провеждане на предсрочни избори, България не трябва да прави промени в своите публични финанси за 2014-а година, посочи финансовият министър, цитирано то bnr.bg. Според него приходите ще се увеличат през втората половина на годината и целта за бюджетен дефицит от 1,8% от БВП е все още "постижима".

Петър Чобанов каза, че българските политици от целия политически спектър са ангажирани с фискалната дисциплина, без значение коя партия е на власт, което е в подкрепа за фискалната стабилност и за доверието на инвеститорите към страната.

Инвеститорите могат да разчитат и на допълнителна стабилност, идваща от наличието на валутен борд в България, който е в сила от 17 години насам. Това е най-добрият режим на обменния курс, който бихме могли да имаме, смята Чобанов.
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Чакаме 1,2 млрд. евро чужди инвестиции

07.07.2014 21:34 | Бизнес   СВЪРЗАНИ ТЕМИ
1,2 милиарда евро инвестиции очаквани в България до края на годината 3
“Албена” свива инвестициитезаради наводненията 1
Съд отмени светкавично спряното еврофинансиране 

1,2 млрд. евро е очакваният размер на чуждестранните инвестиции у нас за тази година, съобщи изпълнителният директор на Българската агенция за инвестиции (БАИ) Светослав Младенов. Към април обаче чуждите вложения са едва 106 млн. евро. Наваксване ще има, ако се изпълнят проекти, по които БАИ работи.

От думите на Младенов стана ясно, че със сигурност в страната ще влязат още 565,9 млн. лв. Това са вложенията по 15 проекта, които до края на годината ще получат инвеститорски сертификати. При изпълнението им ще бъдат открити близо 7851 работни места. Инвестициите са предимно в информационните технологии, електрониката, машиностроенето и хранителната промишленост.

За сравнение през първата половина на годината сертификати са дадени на 12 проекта за 94 млн. лв., 7 от които са в сектора на информационните технологии.
Младенов обясни, че ефектът от изпълнението на тези проекти няма да се усети веднага, тъй като повечето инвестиции са с хоризонт на изпълнение от поне 3 години.

Работи се по още 28 нови проекта на стойност 1,4 млрд. лв. Ако те бъдат реализирани, ще бъдат открити 22 674 нови работни места, а вчерашната прогноза на агенцията за годишните вложения - изпълнена.
През 2013 г. в България са влезли 1,092 млрд. евро чуждестранни инвестиции. Това е увеличение от едва 22 млн. евро спрямо 2012-а.

“През 2013 г. има ръст на инвестициите само в две държави от ЕС - България и Румъния”, обясни обаче Младенов. Най-много чужди вложения у нас идват от Холандия, Австрия, Гърция и Великобритания.

Няма кадри

Недостигът на кадри е един от най-сериозните проблеми за чуждите инвеститори у нас, твърди шефът на БАИ Светослав Младенов. Той припомни, че повечето подготвени служители са концентрирани в големите градове на страната. Сериозен бил и проблемът със застаряването на населението. Други фактори, които оказват негативно влияние върху потенциалните инвестиции, са административната тежест и състоянието на инфраструктурата.

==========================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-07-08&article=497998
Орешарски очерта проблеми в търговията

 
Външният министър на Русия Сергей Лавров е предал поздрави на премиера Пламен Орешарски от президента Владимир Путин и от министър-председателя Дмитрий Медведев. "Москва не дели правителствата и държавите на про- и антируски настроени. Искаме да работим прагматично", заявил Лавров по време на срещата.
Премиерът Орешарски приветства руските инвестиции у нас, нарастващия брой руски туристи и граждани, купуващи недвижима собственост в България. Но подчерта, че във взаимната търговия се наблюдават отрицателни тенденции по отношение на всички стоки, с изключение на енергоносителите. Министър Лавров е посочил различни проблеми на двустранните търговско-икономическите отношения, стоящи на дневен ред. В коментар на тях Пламен Орешарски отбелязал: "Фактът, че част от тези въпроси дискутираме още от 90-те години, показва, че трябва да ускорим работата по тях, да насърчим участниците в преговорите да бъдат по-оперативни". И е изразил надежда за провеждане на заседание на междуправителствената комисия до края на годината.
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http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0213&n=813&g=
	ПЛАМЕН ОРЕШАРСКИ: ОСНОВНИТЕ КЛЮЧОВИ МАКРОИКОНОМИЧЕСКИ И ФИНАНСОВИ ПАРАМЕТРИ НЕ СА ВЛОШЕНИ СПРЯМО МИНАЛАТА ГОДИНА

	08 Юли 2014

	Актуалните въпроси на икономическата политика и развитие обсъди министър-председателят Пламен Орешарски на работна среща в Министерския съвет с изпълнителния председател на БСК Божидар Данев и председателя на Асоциацията на индустриалния капитал в България Васил Велев. Премиерът изтъкна, че в редица сектори има проблеми, които обаче не са функция на последната година, а на по- дълъг период от време. Г-н Орешарски подчерта, че основните ключови макроикономически и финансови параметри не са влошени спрямо миналата година. „Коментирахме различни възможности за решение на ситуацията със Здравната каса и как да се намали напрежението от непремереното говорене на всички политици“, изтъкна г-н Данев.

 


===========================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-07-08&article=498007
Орешарски помири земеделието

Няма да има оставки в Разплащателната агенция, гласуват държавни помощи за фермерите

Премиерът Пламен Орешарски помири враждуващите първи мъже в земеделието. Минути преди да започне заседанието на Управителния съвет на Държавен фонд "Земеделие", на което се очакваше министър Димитър Греков да поиска оставката на шефовете на Разплащателната агенция Мирослав Николов и Виолета Александрова, министър-председателят извика тримата при себе си. Така се провали първият Управителен съвет от близо два месеца, на който беше събран кворум. В залата присъстваха не само достатъчно членове, но и самите шефове на ДФЗ, които дълго време бойкотираха заседанията. Минути преди да започне същинското обсъждане на предвидените теми обаче, се получило обаждането от Пламен Орешарски. Нито земеделският министър, нито шефовете на Фонда знаеха каква е причината за повиквателното от премиера, но напуснаха заседанието и тръгнаха веднага към Министерския съвет. "Имахме кворум, но ни повика г-н Орешарски. Ще се явим при него, а заседанието, което се отложи в понеделник, ще се проведе в сряда. Нищо фатално не е станало. Проектите, които трябваше да се одобрят в понеделник, ще се отложат с два дни", коментира земеделският министър на тръгване за срещата при премиера. След това се качи в автомобила си и побърза към Министерския съвет. Подобна беше и реакцията на шефа на Фонд "Земеделие" и заместничката му, които също не коментираха случващото се, а тръгнаха на свой ред към "Дондуков" 1.
Малко по-късно от земеделското министерство се получи официална позиция за сбирката при премиера. В нея се казва, че "на срещата бе постигнато единомислие в позициите за подкрепа на българските земеделски производители и финализиране на проектите по всички мерки, които се разглеждат от Фонда". От текста става ясно още, че земеделският министър и шефовете на ДФЗ са седнали на една маса и са уточнили основните теми за следващия Управителен съвет. Сред тях не е темата за оставка на ръководството на ДФЗ, нито искане за отчет за раздадените бонуси във Фонда, каквито теми бяха предвидени за предходните заседания на УС. Вместо това ще се даде справка за проектите по всички мерки на Програмата за развитие на селските райони, които се намират в Разплащателната агенция. Ще се вземе и решение за предоставяне на Държавна помощ за компенсиране на загуби, понесени от земеделски производители, както и за предоставяне на Държавна помощ за мерки по Държавната профилактична програма и Програмите за надзор и ликвидиране на болестите.
Юлияна Узаничева
====================================

http://www.darikfinance.bg/novini/108111/%D1%F2%F0%EE%E8%F2%E5%EB%F1%F2%E2%EE%F2%EE+%E8%E7%EB%E5%E7%E5+%EE%F2+%EA%F0%E8%E7%E0%F2%E0
Строителството излезе от кризата

DarikFinance.bg, 8.07.2014 11:15 (последна актуализация 8.07.2014 11:33)

Свързани материали
· Медведев обещава газова криза през есента
· Българската криза през очите на света
· Идва ли нов петролен апокалипсис?
Строителният сектор бележи силен ръст през май. Сезонно изгладените данни на НСИ сочат повишение на строителната продукция с 1.7% на месечна и с 6.2% на годишна база. Ръстът в отрасъла спрямо май 2013 г, е най-големият от февруари 2012 г. насам.

 

Така се потвърждава възходящата тенденция от началото на тази година, която беше прекъсната за кратко от спад в строителството през април. И докато ръстът за първите три месеца на годината може да се дължи на топлата зима, то през май сезонният фактор вече няма влияние. Т.е. възстановяването на тежко засегнатия от кризата отрасъл най-сетне е факт.

 

През май 2014 г. продукцията от гражданското и инженерното строителство се увеличава с 1.8%, а от сградното строителство, с 1.6%.

 

На годишна база увеличението на строителната продукция през май 2014 г. при гражданското и инженерното строителство е с 14.7%, докато при сградното строителство е регистрирано намаление само с 0.1%.
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http://www.segabg.com/article.php?id=706866
	Борисов изнесе конско на синдикати и работодатели

Те му припомниха Дянков и последните му заплахи, че държавата е във фалит

Лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов бе ядосан на синдикати и работодатели заради общата им декларация от миналата неделя, защото го сложили под общ знаменател с управляващите, съобщи нюз.бг.
Лидерът на опозицията настоя да не слагат партията му под един общ знаменател с тези, които за една година са управлявали в една безпринципна коалиция, както той се изрази.
"Когато гласуваха Сметната палата да бъде изцяло БСП, ДПС и „Атака", без победилата за тази една година два пъти политическа партия, вие си затраяхте?!, обвини Борисов синдикати и работодатели.
Когато си приеха закон за МВР и „Атака" услужливо стоеше в парламента и бетонираха лясковския герой (главният секретар на МВР, б.р.) за 5 години напред, си затраяхте!, подчерта той. Искате да ни сложите в един кюп!", подчерта гневно лидерът на опозицията.
Бойко Борисов изтъкна, че е участвал в няколко консултации между партиите и нито една от постигнатите договорки не е била спазена. Започнаха безумни договаряния, започнаха още по-безумни назначения в 12 без 5, а в същото време вие искате ние солидарно да носим отговорност с тези, които го причиняват!, продължи той встъпитилено си обвинително слово.
По думите му 4 години имало уважение между него като премиер и синдикати и работодатели. "Не приемам от синдикат да ми се казва „Оня дето ще се върне на бял кон". Оня или тоя не го решава синдикатът, нито го решават работодателите, нито го решават партиите", каза той. "Кой ще управлява, никой не знае", подчерта лидерът на ГЕРБ.
Той накара Цецка Цачева да прочете кореспонденцията между него и председателя на Народното събрание Михаил Миков за днешните консултации. В отговора му до Миков става ясно, че ГЕРБ приемат дневния ред на НС. Ако това е дневният ред, ще бъдем в парламента, увери той.
"Всеки друг дневен ред ще се счита за провокация към опозицията", предупреди Бойко Борисов. "В сегашното състояние на държавата няма система да не е в колапс", продължи още той. Лидерът на ГЕРБ настоява за актуализация на бюджета на НЗОК. Той очерта и кризата в енергетиката.
По думите му Орешарски, Чобанов, Стойнев, Андреева са виновни за катастрофата в държавата. Според Бойко Борисов няма нужда от консултации, за да може „знайни и незнайни герои да обикалят парламента".
Синдикатите и работодателите буквално загубиха ума и дума след обвинителната реч на Борисов, та се наложи той да подкани президента на КТ „Подкрепа" Константин Тренчев да вземе думата.
Тренчев припомни, че неговият синдикат е бил против бюджета на НЗОК и изтъкна проблемите в Спешна помощ, за които обвинява здравния министър Таня Андреева. "Това е най-голямото недоразумение на кабинета „Орешарски". Драмата в здравеопазването е страховита", убеден е президентът на КТ „Подкрепа".
"Защо името на Орешарски не фигурира до недоразумението Таня Андреева, Орешарски каза, че няма нужда да се актуализира бюджета на НЗОК?!, прекъсна го Бойко Борисов, набирайки отново обвинителен гняв. Защо се стигна до този дефицит?!", продължи лидерът на ГЕРБ.
"Ние искаме отчет от премиера какво е дереджето на държавата", започна да се оправдава Константин Тренчев. "Липсата на кворум не дава възможност да се стартират определени процедури", изтъкна все пак той.
Бойко Борисов не прие и тази критика - кворумът е отговорност на мнозинството. "Какъв кворум искате от опозицията?!", каза той. В следващите си словесни изблици лидерът на опозицията дори допусна да бъде слаган в „кюпа", но синдикати и работодатели да накарат „тези да си свършат работата".
Президентът на КНСБ Пламен Димитров на свой ред подчерта, че не бива никой да се обижда от общата декларация на работодатели и синдикати. Всеки носи отговорност за състоянието на държавата, отчете той.
"Забравихте ли какво стана по времето на Дянков?!", попита Пламен Димитров. Миналогодишният бюджет на касата беше дефицитен, припомни той. Президентът на КНСБ припомни и здравните грешки на Стефан Константинов, здравен министър по времето на ГЕРБ. Не сме забравили пощите, АМ „Марица", „Напоителни системи", каза още Пламен Димитров. "Всеки да си носи вината", настоя той.
"Държавата в някакъв момент трябва да се спасява в някакви сектори", посочи още Димитров. Правата на категорийните работници е тема номер 1 за КНСБ и този проблем трябва да се реши. Синдикатът настоява за нова енергийна система. По думите му виновните за ситуацията в енергетиката трябва да се посочат. "Политическата криза вече се прехвърля в икономиката", изтъкна Пламен Димитров. "Който и да дойде през октомври-ноември1 ще наследи падаща икономика", прогнозира той.
Тук Борисов върна разговора към нуждата от болезнените реформи, които трябва да се поемат и от увеличаване на дълга ни. „Защо спряха пенсионната реформа?!", попита той.
„Защото тя беше грешна", отговори му Пламен Димитров и посочи, че споразумението, подписано със синдикати не е това, което е започнал да прави Симеон Дянков.
По думите на президента на КНСБ провалът на Пламен Орешарски е в няколко сфери - здравеопазване и доходи. Той настоя да не се пришиват и финансите към провалите, защото фискално страната е стабилна.
Васил Велев от Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) опонира на Борисов, че бизнесът не иска да бъде вкарван в политически диалози. "Очакваме от партиите да си говорят, очакваме от вас да работите и да не нагнетявате напрежението", посочи Велев.
Той иначе е доволен от нагласата на опозицията да участва в работата на 42-ото Народно събрание до края на мандата му. "Не сме съгласни, че държавата е фалирала или е пред фалит, тя няма да фалира, ако не я фалирате вие политиците", заяви още Васил Велев.
"Кой нажежи обстановката, множественото число ме притеснява?!", намеси се Бойко Борисов.
„Г-н Борисов, вие сте виновен с това, че казвате, че държавата е фалирала", отговори Васил Велев и го обвини, че с внушенията си за тежкото състояние на държавата е принудил хората да си теглят парите от банките.
„Я се дръжте прилично?!", се вбеси лидерът на ГЕРБ и поиска бизнесът да критикува Сергей Станишев, който заявил, че кабинетът на ГЕРБ е изял фискалния резерв.
Стана ясно, че бизнесът няма да спести критиките си към мнозинството на срещата с тях по-късно.
"Обижда ме лично да ме слагате в множествено число с Орешарски", продължи Бойко Борисов и заяви, че е взел оставката на Дянков заради грешките.
"За добрия тон, всичко зависи от Орешарски, да дойде и да актуализира бюджета на касата!", поиска той.

Васил Велев пък заяви, че от разговора му с премиера тази сутрин е станало ясно, че МС има готовност да внесе варианти за актуализация на бюджета. 
Изпълнителният председател на Българската стопанска камара (БСК) Божидар Данев призова за по-голямо спокойствие. "Имаме усещане, че ни се карате, г-н Борисов", заяви той. "Такова ви е усещането", отговори му лидерът на опозицията.
"Има пълен произвол от политическия елит за приемането на една камара закони", заяви Божидар Данев. "Упрекът ни е към всички партии", допълни той. По думите му законите, които се приемат, са лоши.
"Защо упреквате всички?!", ядосаха се отново герберите. "Защото от една година си играете на котка и мишка", заяви Божидар Данев.

Бойко Борисов се намеси в опит да обори аргументите му, но това само ядоса представителя на Българската стопанска камара, който настоя лидерът на ГЕРБ да не го прекъсва. "Това е въпрос на политическа култура", заяви Божидар Данев.
Той припомни и вината на предишното управление за състоянието в бюджета на касата. От БСК настояха ГЕРБ да влязат в НС. Не сме всички маскари, обиди се от дискусията и Красимир Велчев. "Ние сме в цуг-цванг- всеки ход е грешен. Направиха ни на луди калинки, заключи Бойко Борисов.
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http://money.bg/news/id_1561955155/50_%D1%85%D0%B8%D0%BB%D1%8F%D0%B4%D0%B8_%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D0%BA%D0%BE_%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%BD%D0%B8_%D0%BE%D1%82_%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D1%82%D0%BE_%D0%BD%D0%B0_%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0
50 хиляди по-малко безработни от началото на годината

Последна редакция: 08.07.2014, 14:16

С 50 000 души са намалели безработните в България от началото на годината, обяви изпълнителният директор на Агенцията по заетостта Асен Ангелов.

За месец юни безработните у нас са намалели с 16 247 души. Ангелов коментира, че подобна тенденция не е наблюдавана за последните 10 години. „Отчитаме този факт като положителен и се надяваме да го задържим", изрази надежда той, цитиран от news.bg.

За юни равнището на безработицата е 10,7%.

Около 40 000 работни места по-малко се осигуряват чрез бюджета на агенцията, независимо от източника - ОП „Човешки ресурси" или от държавния бюджет, за сметка на това повече нови работни места са разкрити от бизнеса.

„Съвсем ясно може да се проследи, че малко, по малко вкарваме пазара на труда в нормални граници. За тази година работодателите започнаха да излизат от зависимостта, която имаха към програми със субсидирана заетост", обясни Ангелов.

Тези по-малко субсидирани работни места са дали възможност на Агенцията по заетостта да насочи усилията си към директния контакт с работодателите и работниците, а не толкова към програмите.

„Основният ресурс, с който разполага пазарът на труда, е реалната икономика. Когато средствата са точно насочени към подпомагане на бизнеса, резултатите биха могли да се засилят в бъдещи периоди", обясни директорът на агенцията.

Актуална тема на брифинга бе и младежката безработица. Ангелов се опита да внесе известно успокоение в тази насока, констатирайки, че тенденциите за повишаването й не са само в България, а в целия ЕС. Той припомни, че преди дни Ангела Меркел е споменала, че именно по отношение на младежката безработица има най-големи дефицити.

За месец юни безработните лица до 24-годишна възраст са общо 26 000, което е с 1800 души по-малко от предходния месец. На годишна база разликата в нивото на безработните младежи през юни 2014 г. е с 6000 души по-малко, в сравнение с юни2013 г.
За последната година има съществен спад за първото тримесечие. Именно в този период, Агенцията по заетостта е въвела индивидуален подход на работа, при който колегите им от Бюрото по труда изготвят по подробна и изчерпателна информация за всички безработни, които се регистрират.
Ангелов коментира, че по този начин се придобива по-ясна перспектива и по-ясно се очертава процесът по взимане на решение дали да бъде назначен един млад човек. Тенденцията е от началото на годината новорегистрираните безработни да намаляват.

„Нормално е през летните месеци тези тенденции да се обърнат, търсенето и предлагането да намалеят. Постъпилите на работа през юни са над 25 000 души, малко повече от предходните месеци на годината", обясни директорът на Агенцията по заетостта.

За месец юни има обявени 15 685 свободните работни места.
Новорегистрираните безработни в сектори са най-много в сферата на услугите - 10 843 души, а най-малко в индустриалния сектор 5423.
2187 са лицата, чийто договори са приключили и отново са се върнали към бюрата по труда.
Желаещите да работят трябва да знаят, че в момента има почти 6500 свободни работни места, обявени в Агенция по заетостта в национален мащаб. Ангелов ги призова да се възползват, като обясни, че колкото по-дълъг е периодът, в който човек си позволи да не работи, толкова по-съществено губи навиците си.

Само за 10 дни над 3700 работодатели от цялата страна са се включили в онлайн проучването на агенцията. „Младежка заетост" ще позволи на около 7500 младежи на възраст до 29 години да се включат на стаж или обучение в реална работна среда.

Общата стойност на програмата е 35 млн. лв. , като първоначално ще бъдат отпуснати 20 млн. лв. от националния бюджет, а на по-късен етап ще бъдат възстановени от Европейската комисия.

До момента най-много подадени анкети има от работодателите в сферата на услугите (30%), като те търсят най-вече хора за ресторантьорството и магазинните мрежи.

По-голямата част от работодателите търсят младежи със средно или средно специално образование. От бакалаври се нуждаят 15 на сто, а от магистри - 10 на сто. Към момента най-много работодатели, заявили желание да наемат младежи по схемата, има от Враца, Монтана, Пазарджик, Плевен, Пловдив, Видин и Кърджали.

Ангелов коментира, че над 80% от всички работодатели заявяват готовност да наемат младите хора не по-рано от 1 септември. „Няма да има трудност до края на годината да изпълним възможностите на тази конкретна схема", категоричен бе Ангелов.
=======================================
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30% от работодателите търсят стажанти в сферата на услугите

08.07.2014 | 14:00

по статията работи: Мария Стоянова 
От бакалаври се нуждаят 15 на сто от компаниите, а от магистри – 10 на сто

Близо 90% от работодателите в България взимат стажанти  
По-голяма част от бизнеса одобрява въвеждането на платени стажове
Фирмите у нас предлагат най-много стажантски позиции в сферата на услугите. Проучване на Агенцията по заетостта (АЗ) относно нагласата на работодателите за наемане на младежи на стаж или обучение сочи, че 30% от тях търсят хора именно в този сектор.

Други 11% от компаниите, които търсят стажанти, са в сферата на производството на храни и облекло. 10 на сто от работодателите искат счетоводители, сочи още проучването. Фирмите, които оперират в сферата на строителството и металургията и търсят стажанти са 7% от всички анкетирани. 5 от всеки 10 работодатели пък търсят административни специалисти, както и специалисти по информационни и комуникационни технологии.

В онлайн проучването са участвали над 3 700 фирми от цялата страна като целта е да се проследят нагласите им преди началото на схемата „Младежка заетост“. Тя е първата по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ за периода 2014-2020 г., изпълнявана от АЗ.

Общата й стойност е 35 млн. лв. Първоначално 20 млн. лв. ще бъдат отпуснати от националния бюджет, а на по-късен етап те ще бъдат възстановени от Европейската комисия. „Младежка заетост” ще позволи на около 7 500 младежи на възраст включат в стаж или обучение в реална работна среда.

По-голямата част от участвалите в запитването работодатели – 65%, заявяват, че имат готовност да сключат договори по схемата още през септември 2014 г. Половината от анкетираните работодатели заявяват, че предпочитат да наемат младежи със завършено средно или средно специално образование. От бакалаври се нуждаят 15 на сто от компаниите, а от магистри – 10 на сто, отбелязват от агенцията.

=============================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-07-08&article=497996
Дипломат номер 1 призова да се подновят преговорите с Брюксел

Лавров посочи изход за “Южен поток”

Проектът може да бъде изключен от Третия енергиен пакет подобно на ТАП

Външният министър на Русия Сергей Лавров пристигна на посещение в България. Формалният повод е отбелязването на 135-ата годишнина от установяването на дипломатически отношения между България и Русия. Това е първата визита от двустранен характер на руски външен министър у нас от близо 17 г. Сергей Лавров за последно беше в София преди 6 г. с делегацията на руския президент Владимир Путин за подписването на споразуменията за проектите "Южен поток", АЕЦ "Белене" и "Бургас - Александруполис".

Сергей Лавров (вляво) бе посрещнат от българския си колега Кристиан Вигенин

Възможен изход за сложната ситуация около газопровода "Южен поток" се появи след вчерашната визита в София на руския външен министър Сергей Лавров. Вратичка може да се търси в изключването на газопровода от Третия енергиен пакет на ЕС, както е било направено с Трансадриатическия газопровода /ТАП/. "Има много примери, при които ЕК напълно резонно прави изключения от исканията на Третия енергиен пакет, в това число в отношението към такъв проект като Трансадриатическия газопровод", заяви Лавров след срещата с българския му колега Кристиан Вигенин. "Потвърдихме готовността да продължим диалога за "Южен поток" с всички заинтересовани - със страните участнички и с ЕК", заяви Лавров. Руският първи дипломат призова Брюксел да възобнови контактите и работата на работната група за "Южен поток". Тя бе прекратена по инициатива на Брюксел, след като Русия се обърна към Световната търговска организация /СТО/. Запитан на какви отстъпки е готова Русия в преговорите с ЕС по тази тема, ръководителят на руската дипломация отговори, че не би искал в съзнанието на партньорите решаването на всеки проблем да започва с това какви отстъпки ще направи Москва. Той напомни, че споразуменията със страните членки по "Южен поток" са били подписани преди влизането в сила на Третия енергиен пакет на ЕС. "Ние уважаваме Третия енергиен пакет, но в съответствие със спазването на международното право тези правила не могат да се въвеждат ретроспективно", каза Лавров. Той напомни, че в България е прието законодателство, което разглежда морския участък на "Южен поток" като екстериториален по отношение нормите на ЕС. Кристиан Вигенин от своя страна заяви, че България подкрепя "Южен поток", но в съответствие с европейското законодателство и норми. Лавров спомена и за замразяването на съвместните проекти за АЕЦ "Белене" и петролопровода "Бургас-Александруполис", но отбеляза, че те все още "стоят на масата". Той поканил Вигенин да посети Русия и се надява визитата да се случи в уговорените срокове. 
Преди да се срещне с колегата си Вигенин, Лавров беше на Дондуков 1, където се видя с премиера Пламен Орешарски. И там една от най-обсъжданите теми е била "Южен поток". "Страната ни е представила коментари по повдигнатите от ЕК въпроси. Смятам, че разполагаме с достатъчно добри аргументи и оставам оптимист, че те ще бъдат приети. Проектът е много важен за България и правителството ще положи всички усилия за реализацията му, но в рамките на европейското законодателство", посочи Орешарски във Фейсбук след срещата.
След това Лавров се отправи към "Дондуков" 2, където го чакаше президентът Росен Плевнелиев. 
"България ще продължи да подкрепя проектите, които увеличават енергийната сигурност и диверсификацията, но е важно "Южен поток" да бъде съобразен с европейското законодателство", отбеляза държавният глава.
След срещите си на Дондуков 1 и 2, както и визитата при Вигенин, Лавров се отправи към кабинета на председателя на Народното събрание Михаил Миков, а след това стана ясно, че двамата ще проведат и работна вечеря.
Официалната визита на руския дипломат мина при засилени мерки за сигурност. В София той бе посрещнат от демонстранти на "Протестна мрежа" и украински граждани, пребиваващи у нас. Българските протестиращи носеха европейското знаме и държаха лозунги против политиката на Кремъл в областта на човешките права, енергетиката, сигурността. Украинците развяваха националния си флаг и плакат на руски език: "Лавров, долу ръцете от Украйна". На ларгото пред МС се събраха и представители на "Атака", подкрепящи политиката на Кремъл.
Красимира Темелкова
Велислава Панова
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http://www.monitor.bg/article?id=435085
Проектът е стратегически за Москва и Брюксел

Строим „Южен поток” по правилата на ЕС

Плевнелиев: Диверсификацията е важна за България. Орешарски: Полагаме всички усилия за реализирането на газопровода. Лавров: Условията трябва да са взаимноизгодни за всички страни

Дипломат №1 на Русия информира българския президент, че външните министри на Украйна, Русия, Германия и Франция са се разбрали за прекратяване на огъня.

МАРИАНА ТОДОРОВА

08.07.2014

Външните министри на България и Русия и зам.- министърът на транспорта Георги Тодоров (в средата) валидираха марка по повод 135 г. от дипломатическите отношения.

Министър Лавров предаде на премиера Орешарски поздрави от президента Владимир Путин и премиера Дмитрий Медведев.

Президентът Росен Плевнелиев, премиерът Пламен Орешарски и външният министър Кристиан Вигенин се разбраха вчера с дипломат №1 на Русия Сергей Лавров за проекта „Южен поток”. Те се обединиха около тезата, че проектът е стратегически както за Русия, така и за ЕС, а в частност и за България, и че трябва да се строи по правилата на Брюксел.

„Страната ни ще продължи да подкрепя проектите, които увеличават енергийната сигурност и диверсификацията, но е важно „Южен поток” да бъде съобразен с европейското законодателство”, отбеляза Росен Плевнелиев по време на срещата си с Лавров. Държавният глава подчерта, че двете страни имат вековни духовни и културни връзки и трябва

да градят своето партньорство

на прагматична и взаимноизгодна основа. От своя страна Лавров благодари на президента за усилията, които страната ни полага в съхраняването на военни паметници на Русия. „Историята е мост към бъдещето и тя трябва да се представя такава, каквато е – не трябва да се манипулира”, съгласи се Плевнелиев.

Премиерът Пламен Орешарски също прие гостуващия в страната ни руски външен министър. Двамата обмениха мнения за състоянието на търговско-икономическите отношения между България и Русия и представиха позициите на страните си по кризата в Украйна и проекта „Южен поток”. „Нееднократно сме заявявали силната си заинтересованост от изграждането на този газопровод. От самото си начало това правителство полага всички усилия за наваксване на изоставането и постигнахме значителен напредък”, увери госта си премиерът. Той посочи, че спирането на проекта „Южен поток” е заради започнатата процедура от Европейската комисия срещу България. „Страната ни е представила коментари по повдигнатите от Комисията въпроси. Смятам, че разполагаме с достатъчно добри аргументи и оставам оптимист, че те ще бъдат приети”, каза още Орешарски.

Той не пропусна да

приветства руските инвестиции у нас

нарастващия брой руски туристи и граждани, купуващи недвижима собственост по Българското Черноморие. Той обаче подчерта, че във взаимната търговия се наблюдават отрицателни тенденции по отношение на всички стоки, с изключение на енергоносителите. Премиерът сподели със своя гост, че е коментирал темата с премиера Дмитрий Медведев при срещата им в Сочи и са постигнали договореност за провеждането на междуправителствена комисия за разрешаване на отворените въпроси преди края на тази календарна година. Министър Лавров също посочи различни проблеми от двустранните търговско-икономически отношения и изрази готовност за следващи разговори.

Темата за реализирането на проекта „Южен поток” бе водеща и при срещата на Сергей Лавров с българския му колега Кристиан Вигенин. След близо 2-часовите разговори между двамата дипломати стана ясно, че

Русия е склонна да преговаря с ЕС

за изграждането на газопровода. „Потвърждаваме сроковете, които са поставени. Готови сме за конструктивен диалог”, подчерта Лавров. Той не коментира какви отстъпки е готова да направи Русия, за да стане факт този проект, но подчерта, че „Южен поток” трябва да се строи при взаимноизгодни условия за всички участници в него. „Ние уважаваме Третия енергиен пакет, но знаем, че ЕК вече е правила дерогация по него за редица други газопроводи. Считаме, че подходът на експертите в Брюксел ще бъде разумен. Всичко отговаря на правилата, стига въпросът да не се политизира. Ако съществува добра воля, всеки един проблем може да бъде разрешен”, категоричен бе руският дипломат. Той изрази надежда, че проектът скоро да бъде размразен. Освен това заяви, че Русия е готова и за други инфраструктурни и енергийни проекти със страните от ЕС. По думите му стратегическото партньорство между Москва и Брюксел трябвало да преодолее сегашния доста сложен етап.
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Британски и кипърски фирми взимат наши ТЕЦ-ове и мини

КЗК одобри сделките за смяна на собствеността

Седем новоучредени компании, част от които със седалища във Великобритания, а други в Кипър, получиха разрешения от Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) да придобият няколко мини и топлофикационни дружества в страната. Преди няколко седмици КЗК съобщи за редица готвени сделки с топлофикациите в Бургас, Русе, Перник, Плевен, както и с ТЕЦ "Брикел", "Мина Чукурово" и "Мини Черно море". Всички тези дружества досега са собственост на дружества, регистрирани на Сейшелските острови, зад които се подозира, че стои бизнесменът Христо Ковачки. От съобщения на КЗК става ясно, че новите собственици на тези компании са регистрирани през май 2014 г. Към момента нито една от компаниите не извършва друга дейност. Затова КЗК отсъжда, че няма да има нарушение на конкуренцията на българския пазар.
Новият собственик на "Мини Чукурово" ще бъде компанията Stockett Limited, регистрирана в Лондон. Едноличен собственик на капитала е Иерлен Мей Родригез. Фирмата купува досегашния собственик на мината - регистрираното на Сейшелските острови дружество "Шалот Корпорейшън", което държи 74,94% от капитала на "Мини Чукурово". Новият собственик обаче ще придобие 100% от мината. Кипърската компания Magiva Holdings ще придобие "Мини Черно море". 
Magiava е собственост на Мария Папапавлу. Тя придобива досегашния собственик на мината - Sevar, регистриран на Сейшелските острови. Учредената на 22 май 2014 г. в Лондон Bovard е новият собственик на "Топлофикация - Бургас". Едноличен собственик на дружеството е Стюарт Ралф Попълтън. Той придобива досегашния собственик на топлофикацията - Worthford. "Топлофикация - Перник" ще премине в ръцете на Bingham Management, Великобритания. Собственик на Bingham е Кристофър Лантери Моутен. Той ще придобие "Бови Тур", собственост на сейшелското дружество "Приам Консулт Корп.", което досега беше собственик на топлофикацията. "Топлофикация - Враца", която до момента беше собственост на Galer Consult, вече ще бъде управлявана от регистрираната в Кипър Ollemira Business. Едноличен собственик на дружеството е Ана Сеймън. Нейната фирма досега няма дейност и е регистрирана през май 2014 г. Новоучреденото британско дружество Cataland ще придобие "Топлофикация - Плевен". Компанията, чийто собственик е Елизабет Уолъм, ще придобие досегашния собственик на топлофикацията - Cornworth Ltd. "Топлофикация - Плевен" от своя страна е едноличен собственик на "Топлофикация - Русе". Така Елизабет Уолъм придобива и русенското дружество. ТЕЦ "Брикел" вече ще бъде управляван от Дейвид Фордем чрез регистрираното във Великобритания дружество Bakkar Limited. Досегашният собственик на топлофикационното дружество е "Молер Корп.".
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Български компании вече могат

 да си връщат данък дивидент от целия свят. ЕЛАНА Трейдинг сключи партньорско споразумение с глобалния данъчен консултант Globe Tax за предоставяне на достъп за български инвеститори до услугата му по възстановяване на платени данъци върху дивиденти на притежателите на акции и облигации, издадени в целия свят, с изключение на САЩ. Възстановяват се платени данъци върху дивиденти във всички държави, с които България има споразумение за избягване на двойното данъчно облагане в случаите, когато платените суми са надвишили дължимите 5% според българското законодателство. Връщат се суми и за предишни периоди, като срокът може да е от 2 до 5 години назад. Услугата може да се ползва както от физически лица, така от институционални инвеститори.
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http://www.monitor.bg/article?id=435058
€540 хил. за интеграция на борсите в България, Македония и Хърватия
anoramio.com

През май трите фондови борси учредиха съвместно дружество със седалище в Скопие.

08.07.2014

На специална церемония в Скопие фондови борси в София, Скопие и Загреб подписаха с Европейската банка за възстановяване и развитие споразумение за отпускане на безвъзмездна помощ. По него ЕБВР предоставя безвъзмездна помощ от €540 000, за да се въведе електронна система за извършване на поръчките. Успоредно с това участващите фондови борси предоставят по €80 000 всяка за увеличаване на капитала на SEE Link, за да бъде създадена платформа за търговия на ценни книжа, регистрирани на съответните борси. Целта е да се създаде функционален модел за връзка, която ще бъде от полза за всички регионални участници на пазарите на ценни книжа.

През май трите фондови борси учредиха SEE Link, акционерно дружество със седалище в Скопие. Всяка от страните има равен дял в него.

SEE Link ще стандартизира и подобри финансовите услуги в региона, което ще го направи по-привлекателен за международните инвеститори, включително ЕБВР", каза представителят на ЕБВР Яцек Кубас по време на церемонията по подписването в македонската столица Скопие.
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Половината превозвачи не спазват закона1 661
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Близо 50% от автобусните фирми в страната са изпълнили изискването на закона и издават билети от касови апарати. Това съобщи пред “Труд” Галя Топалова, председател на Националното сдружение на автобусните превозвачи в България.

Изискването билетите да се издават само от касови апарати, свързани с НАП, влезе в сила на 1 юли след три отлагания на крайния срок. От бранша се надяваха на нова отстъпка, защото в парламента беше внесено предложение издаването на билети от касови апарати да не е задължително. Но поради липса на кворум депутатите така и не го приеха окончателно.

“Компаниите, които все още не са изпълнили изискването, извършват курсове главно между малките населени места. Причините да не спазват закона са чисто технически”, обясни Миролюб Столарски, председател на Българската асоциация на сдруженията в автомобилния транспорт. Според него по-евтините касови апарати непрекъснато давали дефекти, а качествените стрували от порядъка на 500-550 лв. и са непосилни за малките превозвачи. По думите на Столарски заради липсата на интернет в малките селища не можело и да се осъществи дистанционна връзка с НАП.

От Националната агенция за приходите (НАП) обясниха, че през тази седмица ще има среща с представителите на бранша. Целта е да се потърси решение на ситуацията. От приходната администрация обясниха, че положението е “висящо”. Данъчните са категорични, че към днешна дата изискването да се издават билети от касови апарати е в сила и те имат готовност да започнат проверки. Но не е ясно как ще се действа с издадените наказателни актове, ако промените все пак минат през парламента.
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Хазната виси с 1,8 милиарда лева 4 1267
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СВЪРЗАНИ ТЕМИ
Ревизия на бюджета сега и веднага 1
Премиерът призна, че има риск за бюджета 

Болниците харчат с по 42 млн. лв. повече месечно 

Очертава се драматично неизпълнение на приходите в бюджет 2014. Ако не се вземат спешни мерки, хазната може да приключи с дупка в данъчните постъпления в размер на близо 1,5 млрд. лв., става ясно от данните на финансовото министерство към май.

Ако към това се добавят и около 300 млн. лв., колкото ще глътне актуализацията на бюджета на здравната каса, излиза, че хазната виси с около 1,8 млрд. лв. 
Тази година по план фискът трябва да събере с 2 млрд. лв. повече данъчни приходи в сравнение с м. г.

За първите пет месеца обаче увеличението е с едва 246 млн. лв. Ако събираемостта върви със същите темпове и през втората половина на годината, събраните налози ще са с едва около 500 млн. лв. повече от м. г. вместо планираните 2 млрд. лв.

За сравнение 2013 г. също завърши със сериозно неизпълнение на данъчните приходи - 500 млн. лв. спрямо актуализирания бюджет, но то беше компенсирано и до втора ревизия в края на годината така и не се стигна.

Ако очертаващото се неизпълнение на приходите не се компенсира, то ще увеличи дефицита над заложените 1,5 млрд. лв. или 2% от БВП.

Максималният дефицит, който може да си позволи България, ако не иска да влезе в процедура по свръхдефицит от страна на Брюксел, е 3% от БВП или около 2,3 млрд. лв. Според експерти неизпълнението на приходите ще доведе до рязко свиване на разходите през второто полугодие. В момента те вървят по план.

Изоставане има при почти всички налози
Най-лошо върви събирането на ДДС, сочат данните на финансовото министерство. При заложено превишение от 915 млн. лв. за годината до момента данъчните и митничарите са събрали със 115 млн. лв. по-малко.

Изоставане има и при акцизите, където от превишението от 322 млн. лв. до момента са реализирани само 49 млн. лв.

Плевнелиев и ГЕРБ: Актуализация на бюджета!
След бизнеса и синдикатите и президентът Росен Плевнелиев настоя за спешна актуализация на държавния бюджет преди разпускането на 42-то Народно събрание.
“Цифрите в държавата към средата на годината са повече от притеснителни. Н

Неизпълнението на бюджета е сериозно и не бива да бъде блокирана работата на едно служебно правителство, заради нежеланието да се каже истината за цифрите в държавата и за бюджета в държавата, и неговото изпълнение - преди всичко работата на приходните агенции и разходната му част”, посочи Плевнелиев. Според него реформата е необходима и заради призивите за актуализация на бюджета на НЗОК.

След Плевнелиев и ГЕРБ излезе със същите искания. Партията на Бойко Борисов постави актуализацията на държавния бюджет и на бюджета на здравната каса като условие, за да се върне в парламента за оставащите му седмици работа. ГЕРБ декларира, че “ще присъства в пленарна зала на Народното събрание, при условие че актуализацията в бюджета на НЗОК, съответно на държавния бюджет за 2014 г., е внесена от Министерски съвет тази седмица и е точка за разглеждане на редовно или извънредно заседание на Народното събрание”.

БСП и ДПС обаче не взеха ясна позиция по темата вчера. Според част от представителите на левицата партията е готова на компромиси, за да може парламентът да работи нормално до разпускането му на 6 август.

Медици и пациенти готови на протести
Не допускайте липсата на актуализация на бюджета на НЗОК за 2014 г. Това може да стане повод за протести и от страна на медиците, и от страна на пациентите. С този призив се обърнаха от сдружението на университетските болници към управата на НЗОК, на Българския лекарски съюз (БЛС), пациентските организации и здравните институции.

Прогнозните бюджети се определят след като вече сме обслужили пациентите, дошли при нас, като здравната каса “еднолично и императивно” определя коя част от дейността е надлимитна, а след това тя се плаща най-рано 3 месеца, пише още в писомото.

Действията на здравната каса противоречат на Конституцията, както и на Закона за здравното осигуряване, според който трябва да има солидарност при ползването на парите за здраве, както и хората да могат да избират къде да се лекуват.
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Държавата спира с пускането на нов дълг

07.07.2014 20:14; Румяна Денчева; 1649; 2; 
Министерството на финансите е взело решение да отложи емитирането на нов дълг на вътрешните пазари, стана ясно днес. Планираните количества могат да бъдат пласирани към края на годината, най-вероятно през декември, ако се прецени, че това е необходимо.

В съобщението не се посочват аргументи за това решение.

Източници от финансовото министерство обясниха за в. "24 часа", че причините са три.

Първата е свързана с това, че за да осигури ликвидност и да пресече банковата паника от миналата седмица, финансите и БНБ проведоха извънреден аукцион, на който емитираха държавни бонове за 1,23 млрд. лв.

Втората причина е, че по-вярна прогноза за това колко нов дълг ще се наложи да емитира държавата и дали изобщо ще се наложи, ще бъде направена след 21 юли.
Тогава ще заработи отново поставената от БНБ под специален надзор КТБ. 
Като трета причина се сочат предстоящите избори, след които ще има нов кабинет и нов финансов министър. Така, министър Петър Чобанов оставя отворена опцията те да допълнят квотата от 4,4 млрд. лв. дълг за тази година.

Ресурсът, с който в момента финансовото министерство и БНБ разполагат, за да осуетят всеки опит за дестабилизиране на банковата система, е 2,7 млрд. лв., пресметна вчера депутатът от ГЕРБ Менда Стоянова, цитирана от агенция Фокус. Тя припомни, че във фискалния резерв също има пари. "Ако на 21 юли всички вложители решат, че искат да си изтеглят парите от КТБ, държавата ще ги осигури. Не бива да се забравя, че имаме и 2 млрд. лв. във Фонда за гарантиране на влоговете.
Така общо средствата, гарантиращи стабилността на банковата система, стават около 5 милиарда лева", каза Стоянова.
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Привилегиите за големи проекти у нас не впечатляват чуждия бизнес

Агенцията за инвестиции отчете слаб ефект от рекламата на България зад граница

	Румяна Гочева

	БГНЕС

Шефът на Агенцията за инвестиции Светослав Младенов не можа да отчете реален резултат от рекламата на България навън като място за инвестиране.


Въпреки честите совалки на представители на българските правителства до дестинации като Катар и Азербайджан Българската агенция за инвестиции (БАИ) не е разгледала нито едно искане за издаване на сертификат за голям инвеститор от тези две страни през 2013 година. Най-активни в запитванията всъщност са били български фирми. Ведомството на Светослав Младенов е прегледало 17 искания и запитвания как се става инвеститор клас А. 

Това става ясно от анализ на Агенцията за инвестиции, представен вчера. В топ 5 на инвестиционните проучвания по страни освен България са САЩ, Великобритания, Германия и Турция. Друга любима дестинация на властта - Китай, е поставена на непрестижното 8-о място, а Япония е чак на 31-во. "Все още не можем да привлечем китайски инвеститори, чиито планове са за купуване на големи предприятия с развити пазари в Европа. България на този етап няма подобни възможности", обясни заместник-шефът на агенцията Константин Джатев.

През май например фирми от Страната на изгряващото слънце изявиха желание да инвестират във ВЕИ сектора у нас, но това едва ли ще стане. Причината е, че преди броени дни държавният регулатор обяви трета поредна нулева година за присъединяването на нови зелени мощности и това ще промени плановете на фирмите.

Близкият изток все пак има свой представител в класацията за инвестиционен интерес към България, но той е поставен на 15-о място. Агенцията за инвестиции е проучила документи за два проекта на Обединените арабски емирства. Катар обаче изобщо липсва в списъка. Отсъства и Азербайджан, откъдето България, поне по думите на родните управляващи, също чакаше големи инвестиции.

Най-атрактивни за компаниите остават секторите на машиностроенето, електрониката, производството на превозни средства и авточасти. Традиционно в последните години голям интерес има и към аутсорсинга и информационните технологии. Атрактивни са и транспортът и логистиката, както и секторът на услугите.

Шефът на агенцията за инвестиции Светослав Младенов не можа да отчете като успешен проекта за реклама на България, за който бяха дадени 4 милиона лева. В началото на миналата година по CNBC, Bloomberg и CNN се "завъртяха" клипове за реклама на България като инвестиционна дестинация. И тогава, както и сега обаче е трудно да се каже каква част от фирмите са избрали страната ни точно заради нея.

Младенов каза, че очаква вложенията у нас да нараснат с 10% през 2014 г. Той очаква инвестициите да бъдат около 1.2 милиарда евро. От началото на годината до края на април привлечените чужди инвестиции са 218 милиона евро, което е спад от почти 30% в сравнение със същия период на миналата година.

През 2013 година сертифицираните проекти у нас са били 15, а за първите шест месеца на 2014 г. техният брой вече е 15. Те са на обща стойност от 567 милиона лева, а новооткритите работни места ще бъдат над 7800. Разглеждат се и документите на компанията "Бългериан Дивелопмънт Холдингс", която се очаква да вложи 1.5 милиарда евро в мегакомплекса "Св. София" край Елин Пелин. Агенцията работи и по други 28 потенциални проекта на стойност 1.409 милиарда лева, по които се предвижда да бъдат създадени 22 674 работни места.
СПЪНКИ
Три са основните заплахи пред инвеститорите, отчитат от Агенцията за инвестиции. Една от пречките е свързана със закони, забраняващи на граждани от други държава да инвестират или да развиват бизнес у нас. Демографията и липсата на работна ръка, както и местната конкуренция също спъват фирмите.
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http://www.monitor.bg/article?id=435047
БГ търговци измислиха нова схема

Внасят бракувани зеленчуци с касови бележки от кафе
Залежала стока от борсите в Гърция се продава 5 пъти по-скъпо у нас

Доматите от полето ще излязат това лято на борсите по 80 ст. за килограм, прогнозират производители.

ПАУЛИНА ЙОРГОВА

08.07.2014

С фалшиви фактури пристигат у нас зеленчуци от най-ниско качество, които са били предназначени за изхвърляне на борсата в Солун. Заради засилените проверки на данъчните по границата наши търговци са намерили начин да продължат да внасят бракуваната стока у нас, като си осигуряват и платежен документ, научи „Монитор”. Схемата, по която домати, взети за 10 евроцента, се продават по левче на борсата в Карналово, е лесна, това е новата мода от тази година, разказа доц. Пламен Димитров, изпълнителен директор на Българската асоциация на производителите на оранжерийна продукция. Стоката, която не се продаде до петък вечерта на гръцката борса,

трябва да се

махне от сергиите и да се изхвърли

За изнасянето на отпадъците гръцките производители трябва да плащат допълнително, затова предпочитат да дадат на безценица стоката си на нашите търговци. Това най-често са роми, които изчакват края на работния ден на сянка в някое кафене край Бялата кула. След това дават на гръцкия търговец данните на фирмата от касовата бележка за изпитото кафе и получават некачествената стока и фактура, в която данните са на истинска фирма. Тези хора са регистрирани у нас като земеделски производители, уточни Димитров. Те използват бусчетата до 3,5 тона, които не подлежат на проверка, и 90 на сто от стоката се продава на първото тържище в страната веднага след границата – карналовското. Стоката вечерта се разнася по домовете, където цели бригади сортират зеленчуците, част от тях се изхвърлят, защото не стават за абсолютно нищо, а другите се насипват в кашони и сутринта се предлагат на борсата на цени като за БГ зарзават.

Никога не може да се спре на 100% действието на схемите за неправомерен внос, коментира Георги Кафтанов, председател на Сдружение „Югозапад 2013”. Производителите от Петричко обаче са доволни от засилените проверки, които се провеждат по границата. През тази година добивите от домати у нас са по-ниски, но цените ни устройват напълно, каза още той. На борсата в Карналово оранжерийните домати се търгуват от 1 до 1,10 лева.  

Розовите домати вървят едро по лев и половина за кило

Парникови домати ще се предлагат до 20 юли, след което стопаните се ориентират към новото производство.

Полските домати родно производство не трябва да се изкупуват на по-малко от 70-80 стотинки, смята производителят. През тази година има доста болести по доматите в целия Европейски съюз, затова няма внос, който да смаже драстично родното производство. Производителите похвалиха обаче министъра на земеделието, че

за първи път са отпуснати средства за

селекция

на българските сортове домати. Според Кафтанов пренебрежително отношение към нашите сортове е довело до опасността те да изчезнат напълно. В момента нашите зеленчукари често ползват чуждите селекции на розови домати. Вече са създадени хибридни сортове, които издържат на транспорт и продължително търкаляне в магазините.

Проблеми обаче имат производителите при работата си с ДФ „Земеделие”, оплака се Кафтанов. В момента няма прием на заявките по схемата за борба с доматения миниращ молец. Тези средства не идват директно при земеделските производители, а се привеждат на земеделски аптеки, които отпускат препаратите за борба с неприятеля, припомни той.
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Бързите кредити - с по-ниска лихва, но с по-високи такси

Последна редакция: 08.07.2014, 14:37

Лош ход за сектора е да се налага лимит на разходите по кредитите
Въстанието на бързите кредити
Осем дружества специализирани в областта на бързите кредити обявиха днес учредяването на Асоциацията за отговорно небанково кредитиране. Дружествата са Би енд Джи кредит, Изи Асет Мениджмънт, Кеш Кредит, Кредисимо, Кредихелп, Микро Кредит, Неткредит и 4 Финанс , обяви председателят на новото сдружение Неделчо Спасов от Изи Кредит.

Спасов посочим, че членовете на асоциацията раздават около 500-600 хил. кредита годишно при среден размер на кредита от около 550 лв. При обем на пазара за бързи кредити от около 2 млрд. лв. годишно означава, че осемте фирми представляват малко под 20% от целия бранш, който се състои от около над 150 национално и регионално представени дружества. Спасов посочи още, че около 70% от клиентите на компании за бързи кредити отново се връщат към услугите им, което показва доверието, което вече е изградено между клиентите и фирмите.

По думите на Спасов, ключово за новата асоциация ще бъде отговорното отношение към отпускането на кредити и добрите бизнес практики. АОНК ще има свой етичен кодекс и фирмите, които искат да се присъединят към сдружението в бъдеше, ще трябва да го спазват.

Със създаването на асоциацията се дава на потребителите възможност да пускат жалби директно до ръководството на сдружението и по-специално до Етичната комисия, заяви зам.-председателят на асоциацията Любомир Танкишев от Кеш Кредит.

Танкишев говори и за това какво предстои в сектора след 23 юли, когато влизат в сила промените в Закона за потребителското кредитиране, които не разрешават отпускане на кредити с годишен процент на разходите по-висок от 50%. Отговорът на сектора ще бъде, подобен на въвеждането на добавките за зелена и кафява енергия в сметките за ток преди години.

При отпускането на новите кредити клиентът ще плаща лихви, които са съобразени със закона, но към стоката кредити ще бъдат прикачени отделно и няколко такси, които досега влизаха в общия годишен процент на разходите. Така формално ще бъде заобиколено законовото изискване за лихва до 50%, като тя няма да бъде надхвърляна, но клиентите ще заплащат различни добавки под формата на такси и застраховки, допълни Танкишев.

============================================
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Търгуват фирми за източване по интернет

7.07.2014 12:00 (последна актуализация 7.07.2014 12:24)

Свързани материали
· Централният мол с нов собственик
· Хиляди нови работни места очакват в Пловдив
· ДПС завладя държавата
Необичайна търговия на фирми с финансови задължения се вихри в интернет. Обяви в различните сайтове информират, че собствениците на дружества със задължения могат да се отърват от тях само като се обадят на номера от обявата, пише „Монитор“.

 

„Имаме възможността да съдействаме на фирми и търговски дружества, натрупали големи задължения към НАП, НОИ, лизингови компании, към доставчици, физически лица и други. Наше физическо или юридическо лице изкупува търговското дружество с всички активи, пасиви и задължения. Нас активи, ако има такива, не ни интересуват. При наличие на такива собственикът ги прехвърля на негово доверено физическо или юридическо лице.

Съдействаме на фирми и дружества със задължения от всички региони на България и всички отраслови сектори. Процедурата е разрешена от Търговския закон. Гарантираме напълно освобождаване на клиента от отговорност след сделката.

В цената са включени всички разходи по сделката – адвокатски хонорари, нотариални заверки, държавни такси и др. Сделките са напълно законни“, гласи една от многото обяви.

Така на практика ДДС измамникът, източил 1 млн. от държавната хазна, може да се отърве от фирмата си срещу 50 000 лв.

След това купувачът, получил парите кеш или по банков път, препродава фирмата на някой клошар или на представител от малцинствата от село за 20-30 лв. и така само за няколко часа успява да спечели 50 бона, чисти и необлагаеми с данъци.

Според запознати с Търговския закон обаче предлаганите оферти крият и рискове. Единият е, че в шестмесечен срок сред продажбата продавачът все още продължава да носи отговорността за нередности, свързани с дейността на фирмата, в това число и извършени данъчни престъпления като източване на ДДС.
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