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 БТПП в медийното пространство                11.07.2014    
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15 вече минаха през центъра за кариерно развитие на Палатата
Деян Динев | четвъртък, 10.07.2014, 13:28
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15 лица вече са потърсили съдействие в Центъра за кариерно развитие към Хасковската търговско-промишлена палата (ХТПП) с председател Янчо Янев. 

Това стана ясно на пресконференция днес. Центърът е отворил врати през юни и ще консултира гражданите безплатно до края на годината. 

Инициативата е по проект на Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Целта е превенция иограничаване на проявите на сивата икономика чрез различни форми на въздействие върху пазара на труда. Центрове са създадени във всички градове, в които функционират БТПП и 28-те Регионални търговско-промишлени палати. 

В хасковския център се предлагат възможности за кариерно ориентиране и израстване, както и за професионална реализация на заетите лица. Тук ежедневно се проучват наличните свободни позиции, обявни от фирмите, консултират се заетите лица, които търсят възможности за кариерно израстване, съдействат им при подготовката на CV, мотивационно писмо, поведение при интервю, дрескод и др. 
http://razgrad.topnovini.bg/node/525512
Център за кариерно развитие заработи в Разград
Четвъртък, 10.07.2014 | 12:41
От 1 юли към Регионалната търговско-промишлена и земеделска камара в Разград функционира Център за кариерно развитие, съобщи днес на пресконференция председателят на камарата Симеон Захариев. Той обясни, че основната задача на Центъра е да предложи възможности за ориентиране и израстване в професията на заети лица, да ги предпазва от сивата икономика.

Офисът на Центъра се помещава на третия етаж в сградата на Дома на науката и техниката. Към центъра за кариерен консултант е назначен Георги Матев, който обясни, че задачата на консултанта е ежедневно да проучва наличните свободни позиции, обявени от фирмите, директно да се свързва с работодатели и да проучва кариерните възможности, предлагани от тях. За заетите лица и безработните ще се предлага съдействие и за подготовка на автобиография и мотивационно писмо, както и за поведение по време на интервю с работодателя. Сред ангажиментите на консултанта е и поддръжката на база данни за работодателите, които предлагат свободни позиции за различни специалности. При необходимост на хората, които идват в Центъра, но търсят работа в други региони, ще им се оказва съдействие за връзка с кариерните центрове на БТПП в съответните области.

Центъра за кариерно развитите в Разград ще функционира до края на годината. Създаването му е част от дейностите по проекта "Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителни отношения и превантивни действия за ограничаването й". Проектът се финансира от ОП "Развитите на човешките ресурси" и се изпълнява от Българската търговско-промишлена палата (БТПП).

В следващите месеци Центърът за кариерно ориентиране в Разград ще организира еднодневни консултантски дни, предвидено е да се проведе и информационна кампания под наслов „Дни на кариерата”.

http://news.vratza.com/?id=2092242&adate;=
Търговско-промишлената палата във Враца създаде Център за кариерно развитие при БТПП

10 юли 2014

На 8 юли ТПП-Враца откри Център за кариерно развитие. Началото беше поставено с еднодневно обучение за заети лица, което се проведе в залата на ТПП-Враца същия ден. Обучителният ден беше осъществен от г-н Сезгин Бекир - Експерт по кариерно израстване. Г-жа Мария Панайотова - Административен секретар на Търговско-промишлена палата - Враца представи дейността на центъра и кариерния консултант за област Враца - Борислав Александров.

Обучението беше последвано от Консултантски ден за израстване в кариерата. Бяха предоставени индивидуални консултации по: съставяне на CV, подготовка на мотивационно писмо, осигуряване на референции, поведение и дрескод при интервю за работа, предлагани позиции, търсени позиции. Центърът за кариерно развитие ще функционира в сградата на ТПП-Враца с адрес: бул. "Христо Ботев" №24 - етаж 2.

Център за кариерно развитие е част от мащабен европейски проект - "Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й", който се осъществява с финансовата подкрепа на оперативна програма "Развитие на човешките ресурси", съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз, изпълняван от Българска търговско-промишлена палата със съдействието на мрежата на регионалните палати.

Кариерните консултанти в Центровете за кариерно развитие ежедневно ще проучват наличните свободни позиции, обявени от фирмите, като следят не само обявите и публикациите във фирмените сайтове, но директно се свързват със самите работодатели и проучват кариерни възможности, предлагани от съответния работодател. Също така ще консултират заетите лица, които търсят възможности за кариерно израстване, като ги ориентират за наличните свободни позиции, съдействат им при подготовката на СV, мотивационно писмо, поведение при интервю, дрескод и др.Сред задълженията им е и да въвеждат информация в Модула "Кариерно развитие" на електронната платформа на Виртуалната Социална Академия (www.vsa.bcci.bg) за предлагани позиции от работодатели и за кандидати, търсещи кариерно израстване.

http://www.bta.bg/bg/c/IK/id/868415
Заместник-председателят на БТПП Георги Стоев участва в юлската сесия на Европейския икономически и социален комитет
10 юли 2014 / 18:40
Зам.-председателят на БТПП Георги Стоев участва в юлската сесия на Европейския икономически и социален комитет (ЕИСК), която започна на 9 юли в Брюксел и продължава и днес. 

 

В разгърналия се дебат за завършването на Икономическия и паричен съюз участие взеха бившият министър на икономиката на Франция Едмон Алфандри, който е председател на Управителния съвет на Центъра за европейски политически проучвания (CEPS),  Петер Бофингер - член на Германския съвет на икономическите експерти, представители на работодателските и синдикални организации.

 

В днешния пленарен ден държавният секретар по външните работи на Република Гърция Кирякос Геронтопулос направи равносметка на гръцкото председателство на ЕС, а италианският държавен секретар към Министерския съвет, отговарящ за европейските въпроси Сандро Гоци представи  приоритетите на италианското председателство на Съвета на ЕС .

 

В рамките на сесията бяха обсъждани широк спектър теми и документи като предложение за директива за дейностите и надзора на институциите за професионално пенсионно осигуряване,  политиката по отношение на интернет и управлението му, кибератаките в ЕС, състоянието на цифровото общество. Предмет на разисквания бяха и нова стратегия на ЕС за горите, програма за чист въздух за Европа, пътна карта за завършване на единния пазар за доставка на колетни пратки, Европейската имиграционна политика и отношенията с трети страни и други.

 

http://www.mypr.bg/news/business/Biznes-seminar-na-tema-Novi-produkti-v-podkrepa-na-balgarskiya-biznes-10077/
Бизнес семинар на тема: „Нови продукти в подкрепа на българския бизнес"
10 Юли 2014г.

Съветът по иновации и енергийна ефективност при Българска търговско-промишлена палата (БТПП), съвместно с Българска Банка за Развитие (ББР), организират бизнес семинар на тема: „Нови продукти в подкрепа на българския бизнес".

Събитието ще се проведе на 14 юли (понеделник) 2014 г. от 10.00 часа в сградата на БТПП, ет. 1, зала „А", ул. Искър 9, гр. София.

В рамките на семинара ще бъдат представени и дискутирани новите кредитни и гаранционни продукти на Българска Банка за Развитие.

Проекто-програма на семинара – ТУК: http://www.bcci.bg/news/7920
За доброто протичане на срещата, очакваме Вашите потвърждения за участие в срок до 9:00 ч. на 14 юли 2014 г. (понеделник) на e-mail: m.markova@bcci.bg или тел.: 02 8117 494.

За повече информация: тел.: 02 8117 494, 8117 421 - отдел „Международно сътрудничество и международни организации" към БТПП

http://www.mediapool.bg/deputatite-shte-promenyat-ogranicheniyata-za-targovskite-verigi-news222540.html
Парламентът не успя да отхвърли президентското вето
Депутатите ще променят ограниченията за търговските вериги

ГЕРБ готови да ги подкрепят при прецизиране
12:28 | 11.07.2014 | 558 прочитания | Никола Лалов
Парламентът не успя да отхвърли президентското вето върху текстове от променитев Закона за защита на конкуренцията и оспорваните ограничения за търговските вериги, прокарани от БСП и ДПС с мотива, че защитават интересите на българските производители, отпадат от закона.



Промените ще бъдат преработени, като срокът за предложения по тях е три дни.



"За" повторното приемане на измененията гласуваха 97 народни представители от БСП, ДПС и един независим при необходими 121 гласа. Всички депутати от ГЕРБ, без един "въздържал се", подкрепиха ветото, а тези на "Атака" продължават бойкота си и не влизат в пленарна зала.



Държавният глава върна промените, тъй като са минали без оценка на въздействието им върху потребителите и няма яснота дали ще предизвикат поскъпване на хранителните стоки. Голяма част от измененията са неясни, което може да доведе до хаос в отношенията между търговците на храни и техните доставчици. Освен това създават предпоставки за административен произвол, както и риск от създаване на картел, посочва държавният глава.

Корнелия Нинова от "Коалиция за България" обвини "Атака", че първоначално депутатите й са подкрепили закона, а сега са абдикирали. Освен това заподозря, че върху депутати от ГЕРБ може и да е оказван натиск от големи търговски вериги, за да променят позицията си от "въздържал се".



"Не съм свидетел, нямам данни, но допускам натиск от търговски вериги, от които имаше много силен отпор срещу този закон, кактои от големи работодателски организации като КРИБ", каза Нинова. От ГЕРБ обаче категорично отрекоха твърдението й.



Според Нинова няма обективни причини да се повишават цените на стоките.



"Като свалиш от една цена пет такси, които я натоварват, как точно ще увеличиш тази цена и коя логика води до такова увеличение... Няма икономическа и юридическа логика", каза бившият зам.-икономически министър в кабинета на Станишев.



Румен Гечев (БСП) коментира, че текстовете отговарят на европейското право.



"С този законопроект не накърняваме ничии интереси, а защитаваме интересите на българските производители. Това е един от най-българските закони", заяви Гечев.



Според него не би могла да се направи каквато и да е корелация между предлаганите изменения и допълнения и евентуално покачване на цените на хранителните стоки.



Промените, внесени от депутата от БСП Румен Гечев и негови колеги, бяха разкритикувани от бизнеса, Световната банка и европейската търговска организация ЕвроКомерс, но минаха без дебат през пленарната зала.



От ГЕРБ съобщиха, че ще подготвят промени в закона, които да прецизират определението за "по-голяма пазарна сила", защото сега КЗК решава така, както тя преценява, всеки отделен случай.



"Тези неща трябва да са ясни в закона, трябва да бъде уредена и методиката на КЗК, на какви критерии да отговаря случаят, когато се налагат глоби и се намесва Комисията", каза Менда Стоянова.



Още в понеделник предложенията ще бъдат направени, ако бъдат приети, ще подкрепим закона, добави Делян Добрев.



Законът въвежда "забрана за злоупотреба с по-силна позиция при договаряне“, но не дава ясна дефиниция за неговата същност.



Кое предприятие е с по-силна позиция при договаряне се определя на база на методика, приета от КЗК, но и според президента Плевнелиев правната уредба по този въпрос трябва да се съдържа в закона и не може да бъде замествана от акт на комисията.



"С предложенията, които ние правим, считаме, че няма да се стигне до увеличение на цените за потребителите", обясни Добрев.



С промените в Закона за защита на конкуренцията в Закона за храните се създават специални изисквания за търговец на храни с общ оборот за предходната година над 50 милиона лева и те ще са длъжни да изготвят типови договори или общи условия и да ги публикуват на интернет страницата си.



От президентството посочват обаче, че остава неясно как и защо законодателят е избрал критерия 50 млн. лв. оборот за предходната година.



Според парламентарната икономическа комисия обаче най-много нелоялни търговски практики се реализират от предприятия със значителна пазарна мощ.



"Точно Коалиция за България да говори за лобизъм – извинявайте. Вижте, те могат да говорят каквото си искат, вие ще видите в последните няколко седмици на този парламент за кои законопроекти настояват от левицата да бъдат приети в зала. Всички лобистки законопроекти в последната една година, които бяха отлагани се прави опит да бъдат приети в последният момент на това народно събрание – това е факт", коментира още Делян Добрев.
http://www.capital.bg/biznes/imoti/2014/07/10/2341238_sobstvenici_probvat_rust_v_naemite_na_ofisi_i_magazini/
Собственици пробват ръст в наемите на офиси и магазини
10 юли 2014, 21:42, 1247 прочитания
Повече търговци желаят да отварят обекти, показва доклад на Colliers

Активността на аутсорсинг индустрията и интересът за разрастване на някои по-големи търговци доведоха до опити за лек ръст в наемите в молове и офис сгради в София, показва доклад на Colliers за пазара на имоти през първата половина на годината. Според него и двата сегмента на пазара в столицата остават стабилни. Търсените от собствениците увеличения на цените са с едноцифрени нива: на пазара на офиси – с около 8%, а на този на търговски площи – в рамките на 3%. Според доклада положителна тенденция е желанието на по-голяма част от търговците в сравнение с предни години за отваряне на обекти. На офис пазара се наблюдава и отчетливо разрастване на аутсорсинг компаниите към градове извън София.


Офис пазарът


За пръв път от 2011 г. средните офертни наеми при офисите в София регистрира леко повишение, отчитат от консултантската компания.


Заради устойчивия интерес от IT сектора и аутсорсинг компании за отваряне на т.нар. центрове за споделени услуги усвояемостта на площите в част от проектите клас А нарасна през последните две години. Това даде самочувствие на някои наемодатели да увеличат офертните наемни нива с около 8% до 13 евро/кв.м, отчитат от Colliers. По данни на компанията реалните наемни нива при тези проекти за момента варират между 10.5 и 12 евро/кв.м в зависимост от локацията и изискванията на наемателите.


В същото време нарастват и усвоените площи на наемния пазар. За полугодието сделките на пазара са били за 60 600 кв.м, отбелязват от Colliers. Сходни данни – подписани договори за 67 хил. кв.м, дава и консултантската компания Forton. Най-голям дял от транзакциите – 67%, се падат на разширенията и преместванията на вече работещи на пазара компании. Около 6% е делът на навлизащите компании, основно от аутсорсинг сектора. Значителен дял за шестмесечието имат подновените договори – 26% от общо наетите площи.


На тази база от Colliers очакват до края на годината усвоените офис площи да достигнат стойности, близки до тези от миналата година – 116 хил. кв.м, докато от Forton залагат на по-оптимистична прогноза за ръст от 10%.


Собственици на бизнес сгради обаче предупреждават, че макар и за момента интересът на офис пазара да изглежда устойчив, картината коренно може да се промени с оттеглянето на един-два по-големи наемателя. Причината е липсата на вътрешно търсене, което да го компенсира.

Търговски площи


Леко раздвижване при наемните нива на търговските улици и в моловете отчитат още от Colliers за полугодието. От компанията отбелязват, че за пръв път от две години насам наемите в моловете регистрират ръст от 3% и достигат средно 31 евро/кв.м (данните са за магазин от 100 кв.м). Частичното приключване на ремонтите по бул. "Витоша" в края на 2013 г. също доведе до незначително нарастване на наемните цени до 38 евро на кв.м.


Проучване на компанията сред търговци на дребно през май показва позитивни очаквания за продажбите в сектора, като 81% от участвалите компании са заявили намерение да открият нови обекти през 2014 г. Две години по-рано делът им е бил наполовина – 41%, отчитат от Colliers.


Това обаче едва ли ще даде възможност за сериозен ръст на наемните цени, тъй като до средата на 2015 г. се очаква предлагането на търговски площи в страната да нарасне с още 16%. Всички нови проекти са в София, където тази есен отварят Sofia Ring Mall и Mega Mall, а напролет – Plaza West в жк "Люлин". След това разрастване се очаква предлагането в сегмента да остане стабилно в средносрочен план, тъй като нови инвестиции не се очакват.
http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/nap-zasilva-kontrola-nad-izdavaneto-na-kasovi-belejki,176023/
НАП засилва контрола над издаването на касови бележки
Броят на ревизорите, които следят за данъчни нарушения в търговските обекти, се увеличава с 1200 до над 1600

11.07.2014 10:56

1200 ревизори от Националната агенция за приходите (НАП) се присъединиха към колегите си, които следят за данъчни нарушения в търговските обекти. Така инспекторите, които ще проверяват за отчитане на оборотите и издаване на касови бележки, стават над 1600, съобщиха от Агенцията.

Ревизорите ще продължат да се занимават с основната си работа – извършване на ревизии, а проверките за касови бележки ще правят в извънработно време и в почивните дни. В инициативата ще се включат и ревизорите от структурите за големи и средни данъкоплатци в София.

Системата за дистанционна връзка на касовите апарати с НАП периодично дава данни за спад на оборотите на определени групи търговци след 17,30 ч. в делничните и през почивните дни, обясняват от Агенцията. Според звеното за данъчен контрол на НАП подобно поведение е резултат от очакването, че в тези периоди не се извършват проверки. По тази причина голяма част от контролния ресурс на приходната агенция ще се съсредоточи във вечерни и проверки през уикендите.

От НАП очакват близо 70 хил. търговци да бъдат проверени до края на годината.

Глобата за физическо лице, което не издаде касова бележка, е до 500 лв., а за юридически лица, укриващи обороти, може да се стигне и до запечатване на търговския обект.

За да се избегнат опитите за измами, от Агенцията предупреждават, че при проверки служителите й винаги се легитимират със служебната си карта. Освен това инспекторите на приходната агенция не приемат и не изискват плащания в брой, като всички дължими глоби се заплащат по банков път.

Всеки може да сигнализира на телефон 0700 18 700 за данъчни нарушения и неиздаване на касови бележки.

По статията работи: Десислава Попова
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-07-11&article=498335
30 млн. похарчени без обществени поръчки
11 юли 2014 

 
84 случая на непроведени или неоснователно проведени обществени поръчки на обща стойност 30,45 млн. лв. установиха инспекторите на Агенцията за държавна финансова инспекция през второто тримесечие на годината. 29 от случаите на непроведени обществени поръчки, на обща стойност 3,2 млн. лв., са установени при финансови инспекции в детски градини на територията на Община Варна. 
За периода април-юни 2014 г. инспекторите на Агенцията за държавна финансова инспекция са приключили 167 инспекции, пише в отчета на АДФИ. В рамките на тримесечието финансовите инспектори са констатирали виновно причинени вреди за 3,64 млн. лв. и са съставили 18 акта за начет.

По постъпили в агенцията сигнали са извършени 103 от финансовите инспекции, а 64 са направени въз основа на Годишния план за 2014 г. В обсега на плановите инспекции попаднаха електроразпределителни дружества, лечебни заведения, териториални поделения на НОИ, държавни горски стопанства и ВиК дружества.
http://pressadaily.bg/publication/48401-Iznosyt-izwyn-ES-namalqwa-s-148/
Износът извън ЕС намалява с 14,8%

10 Юли 2014 18:12
За целия свят от България са изнесени стоки за общо 16,4 млрд. лв., или с 5,4% по-малко в сравнение с януари-май 2013 г.

Износът на България за страни извън Европейския съюз намалява с 14,8% - до 6,1 млрд. лв., от януари до май 2014 г. в сравнение със същия период на 2013 г. Това показват данни на Националния статистически институт. Основните ни търговски партньори са Турция, Китай, Сингапур, Русия, Македония и Обединените арабски емирства.
Вносът на България от страни извън ЕС за първите пет месеца на 2014 г. намалява с 5,2% спрямо същия период на 2013 г. и е на стойност 7,8 млрд. лв. Импортът ни е основно от Русия, Турция, Китай и Украйна.
За целия свят от България са изнесени стоки за общо 16,4 млрд. лв., или с 5,4% по-малко в сравнение с януари-май 2013 г. Вносът е на стойност 20,1 млрд. лв., което е спад от 0,1%. 
http://www.mediapool.bg/spasyavaneto-na-vlozheniyata-v-iztochenata-ktb-shte-struva-2-mlrd-leva-na-byudzheta-news222555.html
Спасяването на вложенията в източената КТБ ще струва 2 млрд. лева на бюджета

Има опасност България да влезе в процедура по свръхдефицит
15:30 | 11.07.2014 | 2081 прочитания

Схемата за спасение на парите на вложителите в Корпоративна търговска банка (КТБ) ще струва на бюджета между 1.5 до 2 млрд. лв. Това съобщи министърът на финансите Петър Чобанов, който участва на заседанието на парламентарната комисия по бюджет и финанси.
Чобанов обясни, че ще бъдат внесени законодателни промени, с които да бъде увеличен таванът на дълга, като има вероятност България да влезе в процедура по свръхдефицит, като надхвърли 3%.
Той уточни обаче, че има инструменти, които да не позволят подобна ситуация.
Чобанов съобщи още, че Европейската комисия е одобрила варианта за одържавяване на "Креди Агрикол България" и отнемането на лиценза на Корпоративна търговска банка.
В заседанието на комисията участва и гуверньорът на БНБ Иван Искров.
Председателят на комисията Йордан Цонев (ДПС) коментира от своя страна, че в доклада на БНБ има "стряскащи данни".
"Трябва да приемем законодателство, което да реши проблема и да търсим обществена подкрепа за предприетите мерки и какво ще струва това", каза Цонев.
Той свика извънредно заседание на бюджетната комисия, за да бъдат изслушани управителят на БНБ Иван Искров и членовете на Управителния съвет след изнесените по-рано в петък данни от одита на КТБ. Искров обяви, че кредитните документи за 3.5 млрд. от общо 5.4 млрд. лв. липсват и по-вероятно е да са унищожени. Лицензът на КТБ ще бъде отнет, а всички сметки на граждани и фирми ще бъдат защитени и прехвърлени към дъщерната й банка "Креди Агрикол", която ще бъде одържавена. Искров уточни, че средствата на мажоритарния собственик в КТБ и свързаните с него лица и фирми няма да бъдат гарантирани от държавата.

 

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4184381
Жилищата по-скъпи с 0,7% за година
10.07.2014 15:59; 24 часа онлайн
Жилищата в България са поскъпнали с 0,7% на годишна база и с 1% на тримесечна, съобщи Евростат.
За сравнение цените на недвижимите имоти в Европейския съюз са се увеличи с процент на годишна база и са се понижили с 0,3% на тримесечна.
В другите страни членки най-голямо е поскъпването в Естония (+17,5%), Латвия (+10,4%) и Великобритания (+8,0%).
Понижение е отчетено в Хърватия (-9,7%), Словения (-6,6%) и Кипър (-5,7%), сочат данните на Евростат.

http://nakratko.bg//category/31/54877/
Васил Филипов: "Южен поток" е против законите на физиката
10.7.2014 г. 18:13

Васил Филипов е изпълнителен директор на "Булгаргаз" в периода 1997-1998 г., когато се водят най-тежките преговори с Газпром.


Роден е в ломското село Черни връх през 1953 г. Завършил е УНСС (тогава ВИИ "Карл Маркс" през 1979 г. със специалност "Външна търговия". Започва работа в МВР и след това работи в "Програмни продукти и системи".


В момента е управител на "ГазГео Терм".


Г-н Филипов, защо руският външен министър Сергей Лавров дойде в България? За какво преговаряше и какво договори?

Аз бих се върнал назад, тъй като много добре познавам руската душа - и на обикновения човек, и на държавника, и съм контактувал до ниво премиер на Русия и по съветско време съм стигал до върховете. Русия, това си е маниер, гони интереса си и не подбира средства.

Помня и „Син поток“, и Бургас-Александруполис. Това бяха проекти и схеми, които започваха с плашене за придобиване.


При „Син поток“ заплахите бяха за придобиване на газопреносната транзитна мрежа на България. Заплашиха, че ако не го сторим, ще построят „Син поток“. Присмях им се. Защото отидоха да строят „Син поток“, но до 2000 г. нямаше техническа възможност за построяване, защото нямаше такава платформа. През 2000 г. италианска компания Eni докара такава платформа в Черно море и почнаха да строят. По проект трябваше да направят две тръби от 600 мм с дължина 394-395 км за 2 млрд. долара. Вместо това за 2 г. построиха една тръба за 5 милиарда долара, т.е. пет пъти по-скъпо от предвиденото в работния проект.


Така беше и с нефтопровода Бургас - Александруполис – пак измамна схема, но там изнудваха турците да им намалят таксите в проливите на Босфора и Дарданелите. Турците не се хванаха, но наши държавници се хванаха и дори бяха подписали до преди 5-6 години договори, предвиждащи транспортна такса от 1 долар на тон. Ако този проект се беше реализирал, България щеше да го обслужва с голям риск да замърси Черноморието и да осигурява бизнеса на Русия, транспортирайки петрол за своя сметка.


Защо за своя сметка?

Защото този 1 долар нямаше да стига да се плащат лихвите по главницата по кредита за построяването. А за експлоатацията и за главницата трябваше да вадим пари от джоба си.

Така по-късно се появи и „Южен поток“. Този проект беше замислен, за да се изнудва Украйна и да й се вземе газопреносната мрежа, националното богатство. На концесия ли, под наем ли, как ли, що ли, само и само да сложат ръка върху Украйна.


Украйна не се поддаде, тъй като идейните и техническите проекти се правеха в Донецк. Беше ясно, че този проект е като „Син поток“, който е непълноценен и работи с нисък капацитет, с големи технологични загуби и разходи на средства. Той е на загуба, тотална загуба, която Русия стиска зъби и понася.


Моята реакция е категорично против „Южен поток“ не от политически съображения - аз не членувам в партия и не ме интересуват нито партиите, нито властта, но като човек, който е водил преговори и е подписвал договори с „Газпром“ на тема транзит и доставки аз съм наясно какво ще произлезе от всичко това. За момента се води една лъжлива кампания с финтове, с лъжливи движения, говори се за някакъв обект, за който се твърди, че е е неизбежен и много потребен на всички.


Какви са съображенията Ви срещу проекта?

Първо, Русия разполага с капацитет за износ на газ към Европа за около 265 милиарда кубически метра. Тя изнася максимум 160 милиарда и тенденцията е за намаляване. Тоест има огромен свободен капацитет. Дори да приемем „Южен поток“ с неговите 63 милиарда, които категорично по никакъв начин не могат да бъдат достигнати, тя се сдобива с капацитет от над 325-330 милиарда кубика. Т.е. с два пъти повече свободен капацитет. Как ще постъпва Русия в бъдеще, когато ще може да определя към кого да насочва налични количества и кого да подминава?


Осигуряването на излишен капацитет създава възможност Русия да използва газа като оръжие. Тя ще може да лавира и избира към кого да насочва газ за транзит, ще може да изнудва всеки. Това не се случва към големите западни държави, но към нас се случва непрекъснато. Няма сигурност в тези намерения.


Как ще се изплаща газопроводът, ако Русия не подава газ и съответно не се събира транзитна такса? Никой до този момент не дава отговор. Никой не казва и каква ще бъде транзитната такса.


Само глупав или платен държавник може да строи нещо, което не знае как ще плати и експлоатира. Днешните управляващи не могат да обяснят поведението си и твърденията, че „Южен поток“ е необходим на България.

Твърди се, макар и да не е потвърдено, че България ще вземе огромен кредит от Русия – 4 милиарда при 4.5% лихва, за да построи тръбата. Това би означавало, че България ще плаща на Русия над 360 млн. лева лихви всяка година до връщането на кредита. Така едновременно ще й прави бизнеса и ще й плаща лихви.


Никога няма да могат да се съберат тези пари. Главницата от 4 милиарда ще си стои и България ще вади пари от джоба си, за да поддържа експлоатацията на компресорни станции и т.н.


И сега транзитът на Русия се извършва и то доста евтино. Ние сме най-евтината дестинация на руски природен газ. Транспортираме газ към Турция и Гърция в размер на над 17 милиарда кубически метра годишно за смешни пари. Днес транспортът на газ през Украйна е 3.08 долара на 1000 кубика на 100 км, а през България все още е под 2 долара. Причината за това е, че навремето се денонсира изгоден договор, без да се актуализират и осъвременят цените на транспорта така, както стана с цената на газа, който скочи 4-5 и повече пъти.


Второто ми съображение против проекта „Южен поток“ е, че Русия не е доказала, че може да нагнети и достави на българския бряг 63 милиарда кубически метра газ, тъй като има физични закони и технологични невъзможности. Русия е постигнала най-високото налягане на компресорните си станции от 154 атмосфери на своя бряг за „Син поток“. За „Южен поток“ трябват 350 атмосфери. При нагнетяване с налягане 154 атмосфери Русия ще може да достави на българския бряг едва 17 милиарда кубически метра газ с изходно налягане при Варна от 27-28 атмосфери. Този газ ще го докарат до нашия бряг и трябва да го отклонят към Турция и Гърция. За Европа няма да има газ. Тук са поставили България на един стенд и я форсират да подписва споразумения, да прави неща, които засега не могат да бъдат реализирани.


Нашите неграмотни държавници се хващат на въдицата - и премиер, и министър на външните работи, и разни други, и онзи, който ще ходи в Брюксел - и ангажират държавата, без да разбират от технологията на транзит.


Тук става въпрос за много пари, които няма да бъдат възстановени и България ще изпадне във вечна зависимост от Русия.


Условията за построяване и експлоатация са неясни, непоследователни, а ние се хващаме сляпо на руските схеми. Това е недопустимо. България ще загуби много. Няма да спечели, категорично. Поколения ще стоят и ще чакат от умрял писмо. Никога няма да се изплати това строителство. Проектът тръгна от под 1 милиард, вече е 4 милиарда, ще стане и 5, и 6 и т.н. така, както „Син поток“ се оскъпи пет пъти.


Щели да закарат „Южен поток“ в Турция. Добре, но първо да построят втората тръба на „Син поток“. А се оказва, че не могат да преодолеят образуването на кондензата на нагретия газ. Тепърва сега ще експериментират да направят крио инсталации, които да охлаждат газа, тъй като нагнетен от компресорите той стига до 270 градуса, а на дъното на морето е 3-4 градуса и се охлажда, и се образува кондензат, което им е големият проблем - от 2200 метра да избутват кондензата на турския бряг. А тук е 1000 км и проблемът е още по-голям.


Този проблем не е обсъждан, не е решен.


И накрая руснаците нямат и работен проект за „Южен поток“. Т.е. това е едно измамно намерение. Този проект трябва да се подмине и забрави.


Защото с лекота се говори за милиарди, нашата държава ще бъде въвлечена и след няма да може да ги възстанови. Защо да инвестира? „Газпром“ искал да заобиколи Украйна. Да я заобиколи. Да дойде, да построи в България газопроводи и да си плаща за това, че ще ангажира, да речем, 60-70-80 кв. км сервитутно отстояние за прокарване на газопровод. Ние трябвало да инвестираме, да им правим газопровод, който няма да може да се изплаща. Разбирате ли, тук малоумници в нашето правителство колкото искате.
Най-после трябва да се спре това залитане, да започнат съдебни процеси и всички, които са се занимавали с такава дейност да бъдат разследвани и съдени, но не от български следователи и прокурори. Аз с нетърпение чакам да дойде европейската прокуратура в България, която се създава, и да започне разследване. Цялата върхушка от прехода трябва да бъде заточена по трудови лагери. Това направиха от нашата държава в прехода – грабежи и вкарване в неизходни схеми. Затова сме бедни и в бъдеще няма да ни и предпочитат, а ще ни заобикалят, защото ни управляват алчни и прости хора.

В България е пълно с рубладжии, хора, които са даже образовани там. Хора, които са допуснати до схеми да ограбват държавата и да се облагодетелстват и по този начин все още пребивават във властта и говорят неаргументирано. Допускайки да се започне работа по този обект, първо, ще си навлечем гнева на ЕС, тъй като всички тези решения са взети на тъмно, не са подплатени с доказателства, че са необходими. Ние ще бъдем изолирани, ще бъдем наказвани и оттам нататък последствията ще бъдат, че тези ще си отидат по офшорките и островите – там, където са изнесли парите, но какво ще правят бъдните поколения с това наследство, оставено от държавата, да строят такива неизгодни обекти за много, много милиарди?


Защо, все пак, руският външен министър дойде в България?

Външният министър идва и си говорят на ухо и гледат да подпишат.


Да подпишат какво?

Споразумение, анекси, ангажименти, че ще участваме да строим нещо, което нас няма да ни...

А подписали ли са нещо?

Няма начин да не са подписвали.


Какво?
Е, сега, какво точно...


Тук става въпрос за кражба. А това, че е дошъл министър, много му здраве на този министър. Той нищо не е донесъл, той идва да подписва документи и ангажименти, както стана и с „Белене“ - подписи, подписи, консултанти, проектантски организации, тръби правили и така нататък.


Първо, трябва гаранция за осигуряването на този капацитет от 63 милиарда. Нека не са 63, нека са 60, нека са 55. И, второ, да се каже каква транзитна такса ще има. Защото кой е луд 
да прави нещо, ако не знае как ще го изплаща?


„Южен поток“ засега няма никаква аргументация. Няма нищо написано. За какво говорим тогава? Как ще се плати? Те няма да могат да докарат този газ и съответно няма да има приходи от транзитна такса, но 4-те милиарда заем ще стоят. Това е Русия. Това й е битът, това й е генът на Русия – окупаторство, анексия, враждуване, интриги. Това й е историята.


Реалистична ли е тезата на политици вдясно – Трайчо Трайков, Радан Кънев, според която посещението цели подмяна на фирмите в консорциума за „Южен поток“?


Ако ще се прави нещо, първо трябва да седнат да направят работни проекти и финансови разчети за реализацията им – как ще се строи, как ще се изплаща. Всичко друго е афиф.


И „Южен поток“ няма да го има?

Няма. Просто не могат да го реализират. Дошли да сменят фирми – много важно.


Казвате, че целта е изнудване на Украйна. А какво ще плати България на Русия при неизпълнение на проекта „Южен поток“?

Руснаците могат да направят тръбите и да ги сложат в Черно море. Но те ще струват огромни суми. На собствена територия Русия трябва да инвестира между 40 и 50 милиарда долара, за да направи компресорна станция и да докара голям газопровод от европейската част на Русия, да докара най-малко 4 тръби до Анапа по 1400 мм. Никой не знае колко ще струва през Черно море. Да речем, че построят за 1 милиард и ни излъжат, че струва 10 милиарда. Как ще се плащат? С транзитна такса. Да, но утре няма да има транзитна такса, защото няма да има газ, защото не могат да го докарат.


Каква трябва да е транзитната такса?

Поне 4 долара.


Какви ангажименти е поела България чрез междудържавното споразумение?

Не знам, може да са поели ангажимент, че ще работят – ето, направили проектни компании, харчат, живеят. България вече е сложила 200 милиона в тази проектна компания. Харчим както харчихме при „Белене“ - кражби. Тези хора трябва да отидат до живот по затворите.


Кого включвате в „тези хора“?

Фамилиите. Всичко се краде и се разпръсва на фамилии. Страшно е. Нашата държава е опоскана. До Нова година няма да изкараме. Нямаме бюджет. Всичко е опоскано и сме на нула. България кара на пране на пари, на контрабанда и на наркотрафик. По митниците са сложили банди от крадци, които събират кеш парите. Всичко се е свило – вижте, няма приходи.

С какво Русия държи българските управляващи в зависимост?

Купили са ги. Дали на този толкова милиона, на онзи толкова милиона. Купен човек, с какво да си зависим иначе?


„Южен поток“ ли е причина Орешарски да не подава оставка?

Не е само това. Глупости. Всеки гледа да отлага, защото не се знае дали утре няма да ги изправят на стената и да започнат обясненията. Защото досега 25 години го подминават този въпрос.


Кой въпрос?

За носенето на отговорност за това какво е ставало и какво е правено и защо сме на това дередже. Ще се стигне и до там. Това е неизбежно. Аз, ако се притеснявам, се притеснявам, че с малко есемеси и малко имейли за подпалят държавата.


Като нищо утре с по-голям ресурс могат да подпалят държавата, да предизвикат междуособици, вътрешни държавни конфликти и т.н. защото проблемите вече са настъпили почти всяка къща, повечето от семействата, над 95%, живеят и се гледат със злоба и са в безизходица. Ще си дойде денят на търсене на отговорност. Не се съдят само победителите. А тук има само грабители. Това ни чака. Това е лошото, което ще ни се случи. Явно това ни е и конституционната уредба. Имаме огромна администрация, която в по-голямата си част е посредствена, в още по-голямата си част е неграмотна, зла, завистлива, алчна, безотговорна. Всеки прави каквото си иска, никой не носи отговорност, а обикновеният човек го чакат да се появи на гише, за да го обезкостят и ограбят. Това е нашата действителност. И ако някой тръгне да прави бизнес, вместо държавата да го подкрепи, на главата му се изсипват десетки контролни институции, които го доограбват. Така се работи в България. Ние сме без бъдеще.


Вещаете крах на държавата?

Да, той е предстоящ, защото вижте колко народ трябва да се издържа, а няма откъде. Имате 2 милиона пенсионери, 1 милион цигани. Имате огромна администрация, партийки – идиоти и нищо перспективно. Няма светлина в тунела. Просто едни празни приказки. Въртят се на ротация – кой ще дойде на власт, но доктрината на нашите управляващи е да се добере да разпределя бюджет. Добре, но него вече го няма.


До края на годината ни очакват две правителства – служебно и избрано след предсрочни парламентарни избори? Каква е прогнозата ви за управлението?

Никой не може да управлява успешно в България.


Защо?
Защото няма ресурс. Такава е организацията на държавата ни. Съсипаха всичко, прогониха грамотните хора от България, не произвеждаме кадри. Навремето България беше осеяна с техникуми, сега не можем да съберем 1000 заварчика. Ще правим централи. Нищо не можем да направим. Ние нямаме грамотни, квалифицирани кадри. В университетите, които са безброй, се въдят полуграмотни хора. Там вървят проституцията, сексът, наркоманията, търговията със студентски книжи и дипломи. Устойчиво вървим към пропастта.


Как може да се промени това?

Не е толкова трудно. Ще се въведе ред, ще се смени конституцията, не е проблем това. Това ще стане за късо време.


Няма ресурс да се продължава така. Народното събрание се било събрало и се били избрали. Това ще е още малко. След това вървят всички я в трудови лагери, я Бог знае къде. Ще видите.


Може ли „Южен поток“ да ни струва еврочленството?

Не, не, не. Първо, в Европа много добре знаят обстановката. Преди да се заговори за еврочленството, може да бъде съборена всяка власт. Това може да стане за едно денонощие. Но трябва много неща да сменим – тази конституция, тази съдебна система, пълна с престъпници, прокуратурата, в която престъпниците са над 95%. 
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-07-11&article=498341
Стойнев и Йотингер обсъждат “Южен поток”
11 юли 2014 
 
Бъдещето на газопровода "Южен поток" ще бъде основна тема на разговор между министъра на икономиката Драгомир Стойнев и еврокомисаря по енергетиката Гюнтер Йотингер. Те имат уговорена двустранна среща по темата, която ще се проведе в рамките на конференцията "Сигурност на снабдяването с природен газ: Ролята на развитието в областта на природния газ в Средиземноморския регион", която започна вчера в Малта. Стойнев участва във форума по покана на самия Йотингер. По време на срещата си те ще обсъдят последните събития около развитието и реализацията на проекта "Южен поток". Засега няма яснота дали след срещата може да има някакво решение около споровете ЕК-Москва. Междувременно "Ведомости" пише, че цената на българския участък от "Южен поток" може да набъбне от 3,5 млрд. на 4,2 млрд. евро. Руското издание прави изчисленията на база на увеличената цена за изграждането на тръбата в Сърбия. Където след подписването на договора със строителя "Центргаз" тя става 2,1 млрд. евро вместо очакваните 1,7 млрд. евро.

http://www.monitor.bg/article?id=435375
Лиляна Младенова, член на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране:
След решението на ЕК ще има яснота за цената на тока
11 юли 2014
До 2 месеца чакаме отговор по жалбите за договорите с американските централи и ВЕИ
Г-жо Младенова, регулаторът изкара на светло некомпенсираните разходи в НЕК. От вашия доклад става ясно, че и след 2019 г. в НЕК ще има недостиг на средства. Каква е стратегията на ДКЕВР за решаване на проблема с дефицита в енергетиката, освен жалбите, които внесохте в Европейската комисия?

За да говорим за дефицити в енергетиката, първо трябва да сме наясно, че темата е прекалено сериозна, за да си позволим да я изчерпваме просто като цитираме цифри и пресмятаме проценти. Първата стъпка, която направихме, беше да изложим проблемите такива, каквито са. Направихме обстоен и детайлен анализ, тези изводи бяха отразени и в доклада на работната група, и впоследствие в одобрените цени. Сега никой в държавата няма основание да твърди, че не знае какви са дефицитите, какви са нашите задължения като страна по вече съществуващи договори – от една страна, с двете американски централи, от друга страна – с ВЕИ производителите.

Какво ще се случи, ако НЕК не успее да предоговори условията по договорите с ТЕЦ „AES Марица-изток 1” и с ТЕЦ „КонтурГлобал Марица-изток 3” и ако парламентът не ви даде правото да ограничавате производството на ВЕИ централите спрямо потреблението? Тези предположения в ценовото решение носят над 900 млн. лв. икономии. Имате ли план „Б”?

Разбира се. Пред комисията стоят доста предизвикателства. Доста трудно беше да се стигне до този вариант. Важно е да се знае, че съществуването на едно задължение не означава, че веднага и автоматично то трябва да бъде признато. Такъв подход не би решил проблемите в енергетиката.

Искам да направя няколко уточнения за това какво предстои. След като оценихме какъв е дефицитът, възможните сценарии не са много, тъй като този дефицит следва да бъде покрит. Аз не искам да бъда черногледа и да се спирам на възможно най-тежкия сценарий, който се тиражира в публичното пространство. Едно драстично увеличение на цените няма да реши проблемите в сектора, които са трупани с години. Ако някой има очаквания, че те могат да бъдат решени за година-две, като с магическа пръчка, трябва да знае, че това няма как да стане.

Кажете все пак верни ли са тези проценти – 40 ​ 45, за скока в цената на електричеството, който трябва да се случи, ако искаме да се покрие дефицитът в НЕК?

Не, не са верни, защото не са никак реалистични.

А кои са реалистичните?

Не са реалистични, защото не можем да очакваме, че в масовия случай хората трябва да поемат едно такова поскъпване. Точният процент зависи от това какъв отговор ще получим на жалбите, които подадохме до Европейската комисия. При един положителен отговор ще имаме всички основания да очакваме да не се повишават цените на електроенергията сега, а даже и в дългосрочен план. Разбира се, нашите жалби могат да бъдат уважени частично. При това положение ние пак ще търсим междинен вариант за решение, но това са просто хипотези. Държа да се знае, че сега тиражираните сценарии са прекалено тежки и нереалистични. Ако просто приемем всички дългосрочни договори такива, каквито са, а именно ​ противоречащи с европейските изисквания и правила, и държавата не прави нищо, то тогава можем да си обясним тези прогнози, правени от различни анализатори.

Да разбирам, че сте оптимист за произнасянето на ЕК по вашите жалби? Имате ли някаква обратна кореспонденция по тях?

Обратна кореспонденция до момента нямаме, но имаме практиката в ЕС и в други страни, когато ЕК се е произнасяла по подобни казуси в полза на съответните държави. Подобни са случаите в Унгария, в Полша, които са имали дългосрочни договори при предстояща либерализация на пазара. Затова и предприехме тази стъпка. Ако смятахме, че нямаме шанс, нямаше да я предприемем.

И все пак каква е стратегията на ДКЕВР за решаване на проблемите с дефицита?

Първо трябва да направим обстоен регулаторен одит на НЕК, който започва този месец. След това ще говорим за стратегии.

Започна ли този одит?

Тепърва предстои. След него ще са ясни всички разходи на НЕК и задълженията за закупена електроенергия, които ще следим внимателно всяко тримесечие. Ако се установят някакви сериозни дефицити, докато се произнесе ЕК по спорните казуси, ние ще направим съответните компенсации, така че НЕК да не изпадне в ликвидна криза.
Твърди се, че тя е в ликвидна криза?

По моя информация състоянието на НЕК тази година е по-добро от миналата. Незначително, но тенденцията е положителна.

В какъв срок очаквате ЕК да ви отговори?

По съкратената процедура, по която сме входирали жалбите, срокът за произнасяне е 2 месеца. Дори да не се произнесе окончателно по казуса, в този срок ЕК ще върне указания.

А ако не се сбъднат тези очаквания?

За съжаление тогава ще бъде наложително да има увеличение, но не драстично, а постепенно. Но всички в комисията сме на мнение, че нашите искания ще бъдат уважени.

Междувременно какво ще се случи с цената на тока от 1 октомври?

Нека не избързваме с прогнозите, тъй като очакваме съдействие не само от ЕК, но и с промяна на Закона за енергията от възобновяемите източници, чието предложение инициирахме през Министерството на икономиката. Ще анализираме какви са реалните плащания на НЕК за енергия към централите за периода от 1 юли до 30 септември. До произнасянето на Еврокомисията НЕК ще продължи да плаща по дългосрочните договори – на американските централи и на ВЕИ, защото споразуменията са действащи. Трудно ми е да прогнозирам при това положение точно колко ще бъде недостигът в НЕК, защото нашите прогнози са за една година, а в случая говорим за тримесечие. Когато го установим в края на този период, ще коригираме цените на НЕК. Това ще има отражение и за крайния потребител.

ЕРП-тата да не разчитат на повишение?

Не, в случая говорим за некомпенсирани разходи за енергия. Регулаторният преглед приключи, ЕРП-тата получиха своите цени и няма основание за промяна.

Можете ли все пак да кажете с какъв темп трябва плавно да поскъпва токът при различни сценарии, за да бъде покрит дефицитът?

Много ни е важно становището на ЕК и промяната на Закона за енергията от възобновяеми източници. След това ще градим стратегията. Иначе сега можем да направим 5 сценария, но не можем да кажем кой ще се реализира.

Имате ли комуникация с депутатите по предложените от ДКЕВР текстове за правото на комисията да ограничава ВЕИ производството? Ще бъдат ли приети от това НС?

Ние направихме нашето предложение, представихме всички данни. На всички е ясно, че имаме свръхпроизводство на скъпа електроенергия. Балансът, който сме направили, стъпва на реални данни. Ако се запази старият модел на работа на електроенергийната система, за да се компенсира липсата на потребление за произведената енергия, трябва да се пуска допълнително ПАВЕЦ „Чаира”. Това струва пари, допълнителни разходи извън преференциалните цени, които ще се плащат.

Как ще коментирате недоволството на индустрията? Предприемачите неколкократно призоваваха ДКЕВР да отложи влизането в сила на новите цени? Освен това се оплакват, че плащат за зелена и кафява енергия и така евтиният ток се изнася?

Това е така, но законът задължава разходите за зелена и кафява енергия и по дългосрочните договори да се поемат от консуматорите вътре в страната. Самият Закон за енергетиката не ги е освободил от плащане, няма как ДКЕВР да ги освободи.

Кога ДКЕВР ще определи цени на топлофикациите, с които абонатите на парното да не са субсидирани от всички потребители на ток? Имам предвид кога ще спре да се изкупува по преференциална цена енергията от неефективните когенерации?

По закон от следващата година ще се изкупува енергията само от високоефективните когенерации. Ние предприехме вече определени мерки. И тук стъпките ще са плавни, за да не усетят потребителите много рязко поскъпване на парното.

Кои са сега неефективните топлофикации?

Топлофикациите, за които съществува известен риск да не отговорят на критериите за високоефективност за следващата година, са Русе, Сливен и Перник, както и ТЕЦ „Свилоза”. Разбира се, ако постигнат съответните показатели, този проблем няма да съществува.

На каква сума възлизат връчените към момента актове към трите ЕРП-та след регулаторните одити?

За регулаторните одити до момента са връчени 316 акта на “ЧЕЗ Разпределение България”, 329 на “ЕВН България Електроразпределение” и 184 на “Енерго-Про Мрежи”. След като приключи връчването на актовете, ДКЕВР има 6-месечен срок за издаване на наказателни постановления, в които ще бъде определен размерът на санкциите. Той зависи от тежестта на нарушенията.

Върнаха ли ЕРП-тата задържаните пари на НЕК?

Това, което направихме ние като регулаторен орган, е, че им признахме 400-те млн. лв. некомпенсирани разходи за зелена енергия в следващите пет години. Определихме механизма за компенсиране, като условието това да се случи е те първо да погасят неправомерно задържаните пари на НЕК.

Върнали ли са ги?

Нямам информация, все пак са минали само 2 седмици от решението. Ако това не се случи, те ще бъдат санкционирани.

Решенията на ДКЕВР се обжалват от всички – от ЕРП, от зелени централи. Ще издържат ли в съда?

Да, считам, че са аргументирани. Всички са недоволни от решенията на ДКЕВР. Това означава, че сме в правилната посока. В крайна сметка работата на регулатора е да гарантира баланса между интересите на клиенти и производители. Мисля, че предложихме най-доброто решение. Ако бяхме вдигнали бялото знаме предварително, сега нямаше да водим тези разговори.
http://pressadaily.bg/publication/48426-EK-iska-ot-Bylgariq-oshte-korekcii-po-OP-Okolna-sreda/
ЕК иска от България още корекции по ОП "Околна среда"

11 юли 2014
Националното сдружение на общините преди два дни изпрати писмо до председателя на Еврокомисията Жозе Барозу, в което моли за размразяване на плащанията възможно най-скоро

Европейската комисия не се ангажира със срок кога може да бъдат възстановени плащанията по програма "Околна среда" /ОПОС/ и иска от България още финансови корекции, предаде БНР. Направените до момента са на стойност 97 милиона лева. Националното сдружение на общините преди два дни изпрати писмо до председателя на Еврокомисията Жозе Барозу, в което моли за размразяване на плащанията възможно най-скоро.

Отговорът на Европейската комисия е, че иска плащанията да бъдат възстановени, но не може да каже дали това ще стане скоро, нито да посочи срокове. Формулира го Ширин Уилър – говорител на Еврокомисията, отговарящ за регионалната политика: "Топката е в полето на България. Видяхме, че там вече се прилагат някакви коригиращи действия и ние приветстваме това. Но ще трябва да се направят допълнителни финансови корекции и все още имаме нужда българските власти и нашите одитори да проверят колко ефективно функционират новите системи за управление и контрол. Това е нещо, което предстои да бъде доказано и тогава вече ще можем да възстановим плащанията по програмата".

Ширин Уилър каза още, че техническите уточнения с България продължават – и по програма "Околна среда", и по другата програма с прекъснати плащания – "Регионално развитие". За нея властите у нас скоро ще получат и одитния доклад, описващ подробно допуснатите нарушения. Междувременно Уилър подчерта, че процедурата по прекъсване на плащания е стандартна, прилага се към всички страни от Евросъюза и в подхода към България няма никаква разлика.  

http://www.monitor.bg/article?id=435360
До края на годината

Проучват първите 60 км от продължението на „Хемус”

Вече са набелязани около 30 археологически обекта
11.07.2014

До края на годината ще бъдат проведени предварителни археологически проучвания на първите 60 км от трасето на продължението на автомагистрала „Хемус” след Ябланица. Това съобщиха за „Монитор” от Национална компания „Стратегически инфраструктурни проекти” (НКСИП). Проучванията на терен на останалите 80 км ще започнат от 2015 г.
От Националния археологически институт с музей при БАН на база на картен материал за 140 км вече са констатирали около 30 археологически обекта.
На другия автомагистрален проект, за който отговаря компанията - лот 3 на „Струма” между Благоевград и Сандански, вече са локализирани 15 археологически обекта.
1,1 млн. лв. трябват само за предварителните разкопки
по протежение на 110 км от „Хемус” и за последния лот на „Струма”, които ще бъдат осигурени по ОП "Транспорт 2007 - 2013”. Археологическите разкопки по трасето на лот 3 на аутобана към Солун се предвижда да започнат в началото на 2015 г. Срокът за тяхното започване е обвързан с приключването на отчуждителните процедури по трасето, уточняват от НКСИП.
От Агенция „Пътна инфраструктура” (АПИ) съобщиха, че за спасителните археологически проучвания на лот 2 от АМ „Струма“ и на лот 1 от АМ „Марица“ от бюджета на ведомството са осигурени близо 5 млн. лв. Разкопките на двата пътни обекта се осъществяват от експерти от НАИМ - БАН.
Проучването на неолитното селище край Мурсалево на трасето на лот 2 на „Струма” ще трябва да се удължи с 3 месеца. Това съобщи проф.  Васил Николов, научен ръководител от НАИМ - БАН на разкопките. „Стесняваме площта на проучване, като ще се съсредоточим в централната зона, където има повече културни пластове, но там трябва да копаем на дълбочина до 2,70 м”, поясни той. „Селището е с уникална планировка. То е единствено по рода си в Югоизточна Европа. Не настояваме да се спре строителството на автомагистралата или да се запазят на място останките. Трябва да търсим компромис. Не съм съгласен обаче с регионалния министър Терзиева, която пред медии е казала, че на разкопките на трасето нямало нищо особено и археолозите трябва да излязат”, заяви професорът.
На още 3 проекта
финансирани по ОП "Транспорт", в момента вървят археологически проучвания, съобщиха от транспортното министерство. Първият е за реконструкцията и електрификацията на жп линията Пловдив - Свиленград. Вторият и третият са за модернизацията на жп участъците Септември – Пловдив, София - Елин Пелин и Елин Пелин - Септември.
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-07-11&article=498334%20http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4184841
Дължат 1 млрд. на строителите

11 юли 2014 

Над 6 месеца няма плащания по европрограмите, фирмите са пред фалит

Над 1 млрд. лв. са задълженията на общините и държавата към строителните компании. Причината е, че през последните 6 месеца няма плащания по оперативните програми "Околна среда" и "Регионално развитие". А по тях са основните контракти на компаниите от бранша с общините и държавата. Това обясни изпълнителният директор на Камарата на строителите в България Иван Бойков. Има опасност големи проекти да останат замразени, защото фирмите не могат да работят без заплащане. Цените на строителните дейности по договорите са изпилени до минимум, а фирмите имат разходи за машини, изплащане на кредити и заплати. Заради замразени проекти улиците в градовете ще останат разкопани, а страната ни може да получи санкции от ЕС. Забавените договори обикновено водят до плоска корекция от 25%, обясниха експерти. Така страната ни може да загуби средства заради забавянето. Представител на управляващите или на бъдещия служебен кабинет спешно трябва да отиде в Брюксел и да преговаря за размразяване на средствата по програмите, за да не фалира бизнесът, а и общините, заявиха строители. Проблем според тях има и с Публичната инвестиционна програма на кабинета "Орешарски" на стойност 500 млн. лв. за реализацията на общински проекти. Според строителите през последните месеци кабинетът е възложил обществени поръчки за 700 млн. лв., като едва половината са финансово обезпечени. Камарата на строителите и представители на общините искат среща с правителството, за да се намери решение на проблема.

Депутатът от ГЕРБ и бивш регионален министър Лиляна Павлова заяви, че строители готвят протести, ако парите на фирмите не бъдат разплатени. Тя посочи, че от три седмици Министерство на финансите е спряло плащанията с европейски пари и национално съфинансиране по всички програми на ЕС, освен програмата за развитие на човешките ресурси. Тя допълни, че 3 млрд. лева от еврофондовете са под риск - от Програмата за развитие на селските райони, както и от програмите "Околна среда" и "Регионално развитие".

Наталия Малчева

http://pressadaily.bg/publication/48484-%D0%9E%D1%82%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8F%D0%BC%D0%B5-%D0%BF%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D1%82%D1%80%D1%83%D0%B4%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D1%81%D0%BF%D0%B0%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8-%D0%BE%D1%82-%D0%95%D0%A1/
Отваряме пазара на труда за спасители от ЕС

11 юли 

13 безстопанствени плажа под охрана до края на седмицата

„БЧК обучава спасителите, но те заминават в чужбина. Затова не виждам никакъв проблем да се отворим пазара на водните спасители в България. Няма правна пречка за работа по нашите плажове да кандидатстват хора и от други европейски държави. Трябва просто да се стимулират. Имаме пример в Албена, където бяха назначени румънски спасители” - това заяви в Созопол министърът на регионалното развитие и благоустройство Десислава Терзиева.

Тя пристигна сутринта по джапанки на централния плаж в града, за да инспектира стопанисването на ивицата, която е отдадена на концесия. След десет минутна проверка Терзиева посочи плажа като образец. Тя обаче постави в черния списък 40 морски плажа по Северното и Южното Черноморие, на които експерти от МРРБ са открили нарушения при проверки от 18 юни до 4 юли т.г.

Пропуските - 80 на брой, са свързани най-вече с най-вече свързани водното спасяване, здравното и медицинско обслужване, както и с незаконното поставяне на преместваеми обекти.


Недостатъчно спасители има на плажовете Равда-Академика, Несебър-юг, Сарафово, Ахтопол–север, Силистар, Поморие-юг, Черноморец-юг, Градина-централен, къмпинг „Градина”, Варвара и Мечата дупка. С неквалифициран медицински персонал и с непълно обзавеждане са плажовете Черноморец–юг и Варвара.


Обекти, извън одобрената схема пък са поставили – Слънчев бряг-север, Равда-Академика, Поморие-юг, Созопол- Харманите, Поморие-юг, къмпинг „Гранида”, Градина-централен, Бутамята.


На концесионерите е даден 14-дневен срок, в който да отстранят нередностите.

„Договорите, подписани за стопанисване на плажовете след 2003-та година, не защитават интересите на държавата. Това го казвам и като министър, и като юрист. Няма как обаче те да бъдат преразгледани”, посочи Терзиева.

До края на седмица ще бъдат осигурени спасители на 13 морски плажа, които тази година Министерството на регионалното развитие разработи пилотен проект за стопанисването им от областните администрации в Бургас, Варна и Добрич. Това са изключително популярни сред туристите ивици, към които обаче няма инвеститорски интерес и те са оставени без охрана. Сега обаче грижата за тях бъде поета от държавата.
„Само в САЩ, България и Австралия се обезопасяват така тези плажове”, посочи Терзиева.

За Бургас това са Атанасовска коса, Европа, Ахелой и Крайморие юг. „Намерили сме спасители, говорила съм лично с БЧК и Министерството на здравеопазването. Грижа и отговорност на БЧК ще е медицинското обслужване в общ план. С почистването ще бъде ангажирана местната власт, тъй като 50 процента от концесионното възнаграждение се превежда на общините.”, каза Терзиева.

Министърът заяви още, че към настоящият момент концесионните такси няма да бъдат намалявани. „Ще се работи в посока да има обективни критерии, по които да се определя концесионната такса. Методиката е подготвена на експертно ниво, ще се опитам тя да бъде приета в рамките на мандата”, каза още министър Терзиева. Следващата седмица пък съвместно с министъра на транспорта ще се обсъди статута на водните аквапаркове, разположени навътре в морето, които са най-голямата атракция за туристите това лято в Слънчев бряг. 

