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 БТПП в медийното пространство                14.07.2014    
http://www.bcci.bg/news/7949
Покана за участие в класацията "ТОП 100 – фирми, водещи в икономиката на България" – 2014
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Българската търговско-промишлена палата е в процес на подготовка на поредното издание на класацията
 "TОП 100 - фирми, водещи в икономиката на България" - 2014 г. 

 

Стремежът на Палатата, вече за 16-та по ред година, е да представим добрите примери в бизнеса, които заслужават публичност и похвала.

 

Възможност за участие има всяко предприятие, което изпрати финансовия отчет за 2013 г. или попълни формуляра:„Необходими данни за участие в класацията "ТОП 100": ТУК
 

Класирането в „ТОП 100” е единствено на база обективни критерии – финансовите резултати на компаниите.

 

В класацията да бъдат публикувани първите 100 най-успешни компании по:

∙ Изменение на нетните приходи от продажби през 2013 г. спрямо 2012 г.

∙ Печалба на 100 лв. собствен капитал през 2013 г.

∙ Намаление на задълженията при ръст на приходите и печалба (през 2013 спрямо 2012)

 Ще бъдат представени и фирмите с най-добри показатели по:

∙ Изменение на финансовия резултат през 2013 г. и 2012 г. 

∙ Максимална стойност на нетните приходи от продажби през 2013 г. в 6-те района.

 

БТПП предлага на фирмите да се включат и с реклама в класацията "ТОП 100"

Рекламата в изданието е отлична възможност да популяризирате предлаганите от Вас продукти и услуги, да затвърдите имиджа си и привлечете повече клиенти и партньори. 

Класацията излиза на български и английски език в печатен и електронен формат.

 

В България изданието се разпространява при около 200 бизнес събития – форуми, срещи и конференции с над 2100 участници, средно годишно. 

В международен план "ТОП 100" се разпространява при бизнес визити зад граница до 120 търговски палати по света, до членовете на Европалати – 45 национални палати от 43 страни с мрежа от 1700 регионални и местни структури и 20 млн. компании; до 330 членове на Асоциацията на световните търговски центрове; до над 50 служби по търговско-икономически въпроси на България в чужбина и до други международни организации.

  Поръчка за реклама: ТУК
 Крайният срок за участие в класирането или за реклама е 31 юли 2014 година. 

 

За изпращане на документи и информация: 

ikan@bcci.bg; ikontr@bcci.bg;  

тел: 02/8117 410, 02/8117 411
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БТПП издава удостоверения на класираните фирми в ТОП 100 и
 ТОП 1500
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Независимо от сложната икономическа среда българските фирми показаха, че могат успешно да се адаптират към новите по-тежки условия и това е видно от ежегодните класации на БТПП – 
„ТОП 100–фирми, водещи в икономиката на България“. Класацията е публикувана както на интернет сайта на Палатата, така и на книжен носител. В дигиталната версия са посочени и първите 1500 фирми по динамични критерии, въз основа на които са класирани фирмите.  
 

Поради нарасналия интерес, БТПП предоставя възможността всяка една от включените фирми, да получи удостоверение за мястото, което заема в класацията. Това е един добър атестат за конкретната фирма пред настоящи и потенциални партньори.

 

Удостоверението, което БТПП издава, съдържа мястото и категорията, на които съответна фирма се е класирала, както и данни за общия брой фирми, сред които е извършена селекцията.

 На следните интернет адреси можете да проверите дали Вашата фирма е сред класираните:

 ТОП 100-Фирми, водещи в икономиката на България през 2012 година -

http://www.bcci.bg/resources/files/Top100_2013_BG_web.pdf    
 ТОП 1500  Фирми, водещи в икономиката на България през 2012 година -

http://www.bcci.bg/top1500/indextop_2012.php  
 Предишни издания на ТОП 100 - ТУК
 Икономическата класация ТОП 100 се изготвя ежегодно, а последното 15-то издание Палатата представи през октомври 2013 година.  То е изпратено до 70 посолства в България, над 50 служби по търговско-икономически въпроси на България зад граница, 120 търговски палати по света, до членовете на Европалати (43 национални палати с мрежа от 1700 структури), до 330 членове на Асоциацията на световните търговски центрове и до редица международни организации. 

 

За повече информация, както и за заявки за удостоверения:

отдел „Икономически анализи и политика”,

тел: 02/8117411

e-mail: ikan@bcci.bg 

 Удостоверението се изготвя в рамка - цена за 1 бр. - 24 лв. с ДДС. Може да се заплати в брой, на касата на БТПП или по банков път (в лева): 

БТПП 

УНИКРЕДИТ БУЛБАНК 

пл. Света Неделя №7 

гр.София 

BIC: UNCRBGSF 

IBAN: BG 25 UNCR 7630 1000 3081 19
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Заместник-председателят на БТПП Георги Стоев участва в юлската сесия на Европейския икономически и социален комитет

10 юли 2014 / 18:40

Заместник-председателят на БТПП Георги Стоев участва в юлската сесия на Европейския икономически и социален комитет (ЕИСК), която започна на ...

За да прочетете целия текст на тази новина, трябва да сте абонирани за новините на БТА.
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 http://www.mypr.bg/news/business/BTPP-uchastva-v-yulskata-sesiya-na-EISK-v-Bryuksel-10078/
БТПП участва в юлската сесия на ЕИСК в Брюксел

10 Юли 2014г.

Зам.-председателят на БТПП Георги Стоев участва в юлската сесия на Европейския икономически и социален комитет (ЕИСК), която започна на 9 юли в Брюксел и продължава и днес.

В разгърналия се дебат за завършването на Икономическия и паричен съюз участие взеха бившият министър на икономиката на Франция Едмон Алфандри, който е председател на Управителния съвет на Центъра за европейски политически проучвания (CEPS), Петер Бофингер - член на Германския съвет на икономическите експерти, представители на работодателските и синдикални организации.

В днешния пленарен ден държавният секретар по външните работи на Република Гърция Кирякос Геронтопулос направи равносметка на гръцкото председателство на ЕС, а италиански държавен секретар към Министерския съвет, отговарящ за европейските въпроси Сандро Гоци представи приоритетите на италианското председателство на Съвета на ЕС В рамките на сесията бяха обсъждани широк спектър теми и документи като

Предложение за директива за дейностите и надзора на институциите за професионално пенсионно осигуряване, политиката по отношение на интернет и управлението му, кибератаките в ЕС, състоянието на цифровото общество. Предмет на разисквания бяха и нова стратегия на ЕС за горите, програма за чист въздух за Европа, пътна карта за завършване на единния пазар за доставка на колетни пратки, Европейската имиграционна политика и отношенията с трети страни и други. 

========================================
http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1294510
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  Откриха Център за кариерно развитие към БТПП
10 юли 2014 20:53 |2
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© Радка Минчева  

Откриха Център за кариерно развитие към Българската търговско-промишлена палата в Разград. Структурирането му бе обявено преди семинар, организиран днес от БТПП-Разград, в който участваха работодатели и евентуални потребители на новия център.

Подобни структури БТПП създаде в 28-те областни центъра – обясни председателят на разградското представителство на палатата Симеон Захариев. Те ще функционират до края на годината.

Разградският център се помещава на трети етаж в Дома на техниката, в него работи кариерният консултант Георги Матев.

Инициативата за създаването на Центрова за кариерно развитие е част от проекта „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й”, изпълняван по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”. Целта на проекта е превенция и ограничаване на проявите на сивата икономика в тази област чрез различни форми на въздействие върху пазара на труда.

Центровете за кариерно развитие предлагат възможност за кариерно ориентиране и израстване, както и за професионална реализация на заетите лица.

Кариерните консултанти в Центровете за кариерно развитие ежедневно проучват наличните свободни позиции, обявени от фирмите, като следят не само обявите и публикациите във фирмените сайтове, но директно се свързват със самите работодатели и проучват кариерни възможности, предлагани от съответния работодател. Те консултират заетите лица, които търсят възможности за кариерно израстване, като ги ориентират за наличните свободни позиции, съдействат им при подготовката на СV, мотивационно писмо, поведение при интервю, дрескод и др. Сред ангажиментите им е и поддръжката на локални бази данни за работодатели, предлагащи свободни позиции и за специалисти, интересуващи се от възможности да заемат подобни позиции.

За да бъде информацията за предлагани позиции от работодатели и за кандидати, търсещи кариерно израстване, достъпна за всички, тя ще бъде регулярно въвеждана в Модула „Кариерно развитие”  на електронната платформа на Виртуалната Социална Академияwww.vsa.bcci.bg. Информацията за работодателите и за предлаганите позициите със съответните изисквания е публична. За кандидатите в публичната част има информация само за търсената позиция от съответния кандидат, както и за образованието, квалификацията и досегашния му опит в дадената професионална област.

При интерес към тази услуга работодателите и кандидатите могат да се обръщат към най-близкия Център за кариерно развитие. Контактите им могат да бъдат намерени на електронната платформа на Виртуалната Социална Академия, модул „Кариерно развитие” 
=========================
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  15 лица вече минаха през центъра за кариерно развитие на Хасковската търговско-промишлена палата (ХТПП) 
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	15 лица вече са потърсили съдействие в Центъра за кариерно развитие към Хасковската търговско-промишлена палата (ХТПП) с председател Янчо Янев. 

Това стана ясно на пресконференция днес. 
Центърът е отворил врати през юни и ще консултира гражданите безплатно до края на годината. 

Инициативата е по проект на Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Целта е превенция иограничаване на проявите на сивата икономика чрез различни форми на въздействие върху пазара на труда. 
Центрове са създадени във всички градове, в които функционират БТПП и 28-те Регионални търговско-промишлени палати. 

В хасковския център се предлагат възможности за кариерно ориентиране и израстване, както и за професионална реализация на заетите лица. Тук ежедневно се проучват наличните свободни позиции, обявни от фирмите, консултират се заетите лица, които търсят възможности за кариерно израстване, съдействат им при подготовката на CV, мотивационно писмо, поведение при интервю, дрескод и др. 
Деян Динев | четвъртък, 10.07.2014, 13:28 


============================
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Изложба "Порив за бъдещето" в БТПП. Сборна изложба на студенти от департамент „Изящни изкуства” на НБУ
----------------------------------
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	Изложба "Порив за бъдещето" в БТПП

Сборна изложба на студенти от департамент „Изящни изкуства” на НБУ
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	Изложба "Порив за бъдещето" в БТПП
На 14 юли, понеделник, от 17:30 часа в БТПП ще бъде открита сборна изложба на студенти от департамент „Изящни изкуства” от Нов Български университет (НБУ). 
Изложбата „Порив за бъдещето“ е втората по ред, с която университетът участва в съвместния проект на БТПП и „Арт Виза България“ - „Изкуството в действие” – модерно изкуство за модерни хора. Включени ще бъдат 30 картини на 10 творци, обединени в кураторски проект на доц. Михаил Чомаков, с фокус съвременно изкуство. 
„И в смутните времена на кризи има изкуство. То е отдушникът, отражение на човешката мисъл към  търсената промяна, експериментът продиктуван от свободата на духа и реалностите на новото време.” – коментира доц. Михаил Чомаков от НБУ. В този смисъл изложбата предвижда различни стилове и използвани техники, които показват различните пориви на участниците. Селектирани са и нови творби – от последния пленер „Римска баня”.
Изложбата ще бъде на разположение за външни посетители до 11 август на партера в сградата на Българска търговско-промишлена палата на ул. "Искър" 9.
 ◊ ПОВЕЧЕ ЗА ПРОЕКТА
„Изкуството в действие” – модерно изкуство за модерни хора е проектът на Българската търговско-промишлена палата, който ще популяризира активно в продължение на 12 месеца творчеството на два български университета – ЮЗУ „Неофит Рилски” и Нов български университет. Разработен е от „Арт Виза България“ – медиа и галерия, и предвижда атрактивен фокус върху сериозна селекция от произведения - съвременно българско изкуство.

В проекта преподаватели и студенти от департамент „Изящни изкуства” на НБУ и от катедра „Изящни изкуства” на Югозападния университет, ще реализират своята съвременна визия за създаване и показване на изкуство, като презентират пред бизнеса на България, дипломатическия елит и чуждестранните гости на БТПП най-добрите свои творби и идеи през пърформанси, артинсталации, студентски спектакли, модни събития и други специални събития. 

	Автор: Организаторите              13.07.2014 - 15:17
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Драгомир Стойнев: Дружествата в енергетиката работят нормално, изпълнихме 80% от препоръките на ЕК в сектора

 12 юли 2014

При управлението на ГЕРБ в КТБ бяха концентрирани всички средства на предприятията от сферата на енергетиката. Това каза министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев в предаването на БТВ "120 минути". "Направих всичко възможно, за да не са концентрирани средствата на държавните дружества в КТБ и в момента 25% от сумите са там. Министър Драгомир Стойнев бе категоричен, че държавните дружества работят нормално. Той опроверга твърденията, че в дните преди банката да бъде поставена под специален надзор са теглени депозити от държавните дружества.

По повод изграждането на газопровода Южен поток, той припомни, че в четвъртък е провел двустранна среща с еврокомисаря по енергетика Гюнтер Йотингер, на която е обсъдено бъдещото на проекта. Министър Стойнев обяви, че по стартираната от Европейската комисия процедура, страната ни е отговорила на абсолютно всички въпроси и очакваме техния отговор.

Той подчерта, че е настоявал пред руската страна фирмата изпълнител по Южен поток да бъде смененена, тъй като тя попада в черния списък на Вашингтон. Според него това би довело до допълнителни затруднения за българската енергетика. Останалите фирми, които ще работят по проекта, са около 87 български строителни фирми, които имат възможност да започнат работа веднага, допълни още Стойнев. По време на срещата с Йотингер министър Стойнев е обсъдил и тезата до колко проектът Южен поток е жертва на конфликта между Русия и Украйна.

"До момента сме изпълнили 80% от препоръките на ЕК в сектор "Енергетика", а по останалите продължаваме да работим", заяви Стойнев. Той припомни, че миналата година служебното правителство поиска от Европейската комисия и от Световната банка анализ на енергийния сектор в България поради заварения след управлението на ГЕРБ дисбаланс в системата. "Нашата основна цел за тази една година беше да стабилизираме енергетиката. Чудо за една година не може са се направи, тъй като дисбалансите вътре в самата система са огромни", подчерта Стойнев.

Министърът определи като притеснително говоренето, че МВФ трябва да се намеси. Той отбеляза, че фондът влиза в държави, които имат проблеми с платежния баланс и затруднения да обслужват дълга си. "В България не сме в такава ситуация. Така че това не е идея, която ще ни реши проблема. Може би желанието е да се създаде един допълнителен хаос", каза Стойнев. Според него гражданите трябва да бъдат спокойни, а виновниците за ситуацията да бъдат наказани. "Когато започна скандалът с КТБ имаше политици, които се възползваха от ситуацията, искаха допълнително да създадат хаос и паника, което не приемам за държавническо мислене", коментира Стойнев.

"За една година, през четири поредни тримесечия, икономическият растеж бе над 1%", обяви икономическият министър. По неговите думи всички работодателски организации в страната са признали, че икономиката се е отлепила от дъното.

=====================================================

http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/interesyt-na-belgiiski-investitori-kym-bylgariia-se-vyzstanoviava-sled-krizata,176069/
Интересът на белгийски инвеститори към България се възстановява след кризата

Има бизнес клуб, който помага на тези, които искат да инвестират, каза още белгийският посланик у нас

"Имам впечатление, че интересът на инвеститорите от Кралство Белгия към България се възстановява след кризата", каза в Плевен белгийският посланик у нас Аник ван Калстър пред БТА.

По думите й отношенията между България и Белгия са много добри, има редица инвеститори от Белгия у нас. Тя специално отбеляза, че освен големите, има и много малки компании, които инвестират у нас.

Посланикът посочи, че се надява този интерес да расте в бъдеще.

По думите й има бизнес клуб, който помага на тези, които искат да инвестират. Според нея в сферата на гражданското общество също има възможности да се засилват връзките между двете държави.

Съществени са и личните контакти между хората, които също трябва да търпят развитие. В сферата на академичното образование според белгийския посланик има нови възможности за партньорство. Тя отбеляза, че в Белгия в момента се учат над 400 български студенти.

Аник Ван Калстър се срещна с кмета на Плевен проф. Димитър Стойков. Двамата са обсъдили възможността за съвместен културен проект. В града има възможности за туристически бизнес, отбеляза Калстър.

По статията работиха: Теодора Георгиева, редактор Десислава Попова
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http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/v-velev-politicheskata-nestabilnost-eskalira-i-spria-rysta-na-ikonomikata,176087/
В. Велев: Политическата нестабилност ескалира и спря ръста на икономиката

До края на май има ръст на БВП, износа и промишлеността, отбеляза председателят на АИКБ

До края на май икономиката на България се развиваше, макар и с по-бавни темпове от желаното. През юни обаче ескалира политическата нестабилност. Видя се непримиримостта между политическите партии и това предизвика застой в икономиката.

Това заяви пред ТВ7 председателят на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) Васил Велев. Той посочи, че до 31 май е имало ръст на брутния вътрешен продукт и износа, увеличение с 5% на промишлеността и устойчив ръст на бизнес климата.

За първи път от години в първите месеци на 2014 година е имало и ръст на заетостта, допълни още Велев. Това обаче е спряло заради политическата криза в последните седмици. "Насила си вкарваме вълка, кризата, в кошарата", каза той. 

Председателят на АИКБ коментира още, че огромната част от бизнеса от българския бизнес спазва правилата и в „люта конкуренция” успява да реализира продукцията си на външните пазари. Тези фирми не зависят от държавата, защото се развиват успешно на международните пазари.

Има обаче и други фирми, които са свързани с властта и това не се е променяло в годините, обясни още Велев. Той посочи, че този бизнес се разпознава лесно по „шеметния ръст на продажбите с промяната на правителствата”. Този бизнес е „абониран за обществените поръчки”, коментира Велев.

Според него този бизнес изтегля висококвалифицирани кадри от останалите компании, „привличайки ги с високи заплати от лесно изкарани печалби”.

Васил Велев коментира, че заради подобни практики развитието на България през годините е по-бавно. Той е категоричен, че ръст има – заплатите преди са били много по-ниски от средното за Европа, увеличава се и брутния вътрешен продукт, но темпът е можело да бъде много по-ускорен.

Според него решението на този проблем не е лесно, особено като се вземе предвид факта, че българското законодателство е съобразено с европейското и има предвидени сериозни регулации.

По статията работи: Деляна Петкова
========================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4187044
Хасан Адемов: Без реформа не можем да гарантираме пенсиите

12.07.2014 12:05; Виктор Иванов; 
- Г-н Адемов, много ли компромиси направихте с коалиционния партньор БСП през тази година?

- В програмата на правителството влизат голяма част от предизборните ангажименти на партиите, които го подкрепиха. Бяхме наясно със завишените социални очаквания след трудните 4 години. Задачата беше да гарантираме повече социална справедливост. В този смисъл мога да говоря за пропуснати възможности като обещаното, но нереализирано двойно увеличение на средствата за заетост, липсата на време да приемем реформа на пенсионната система. Препоръките на ЕК са съвсем ясни и България трябва да регистрира напредък, а не забавяне и отстъпление. Трябва да избираме между пари за заетост и квалификация или ранно пенсиониране. Много внимателно трябва да се обсъждат предизборните ангажименти, за да не

предизвикат впоследствие противоречия и колебания

Стремежът ни е бил да отстояваме възможната социална политика, само че тя невинаги отговаря на очакванията.

- Ще оставите ли готов модел за реформа на пенсионната система на следващото правителство?

- В министерството с експерти и с пенсионните фондове изработихме модел за решаване на проблема с ранното пенсиониране на категорийните работници. От 1 януари 2015 г. професионалните фондове трябва да поемат ранното пенсиониране. Идеята е да започнат да изплащат срочни пенсии. Трябва да се регламентира и ролята на НОИ за хората със стаж преди 2000 г., както и за тези със стаж преди и след 2000 г. Този модел и другите необходими промени може да бъдат приети от следващия парламент. Този може само да отложи действието на параграф 4, ако има подкрепа. Това ще успокои хората, че правата им ще са гарантирани и през 2015 г. Непопулярните мерки, каквито са безспорно предложенията, изискват както експертно съгласие, така и парламентарна подкрепа. Много бих искал 42-ото НС да финализира тази тема, защото промените са част от бюджетната процедура за 2015 г. Но това е реформа с дълъг хоризонт и дълбоко се съмнявам в тази крайно напрегната предизборна ситуация да се случи. Предлага се готов продукт, право на следващите управляващи е да приемат или не този модел, който обвързва нарастването на възрастта и стажа с продължителността на живота, както препоръчва ЕК. Важно е на 1 януари 2015 г. да сме готови с дългосрочна стратегия за развитие на пенсионната система.

- Не се ли забавихте прекалено много с реформата заради политически дивиденти на евроизборите?

- Трудно се извличат политически дивиденти от забавяне или форсиране на непопулярни мерки. Европейските избори са част от историята. Желанието ни беше да освободим и без това напрегнатата предизборна ситуация от високоволтовото напрежение на много болезнения проблем, наречен пенсионна реформа.

- От БСП ли настояваха предизборно да се раздават великденски бонуси на пенсионерите?

- Правителството и подкрепящите партии бяха инициатори на идеите за коледни и великденски бонуси с идея да станат традиционни. Има политици, които оценяват това като популизъм, но всички ние сме длъжници на пенсионерите. Нека не забравяме и популярното твърдение: “И ние бяхме като вас, и вие ще станете като нас!”

- НОИ отчита бум на новите пенсионери, като мотивите на хората са политическата несигурност и едногодишната ваканция. Ще оцелее ли системата след този натиск?

- Това нарастване на новоотпуснатите пенсии след замразяването на възрастта за 2014 г. е предвидено в бюджета на държавното обществено осигуряване. През първата половина на 2014 г. пенсии за стаж и възраст са отпуснати на 24 962 души, което спрямо същия период на 2013 г. е повече със 7248 души, или 40,9%. Очаква се като резултат от замразената пенсионна възраст

да се пенсионират 15 000 души

до края на т.г. Нека да е ясно, че при тази демографска картина увеличението на възрастта и стажа е безалтернативно, въпросът е как и откога това трябва да се случи. Длъжни сме да предложим календар за развитие на реформата, който да включва и изравняване на възрастта за пенсиониране на мъжете и жените в дългосрочен план.

- Каква е прогнозата ви за пенсиите от професионалните фондове, които ще започнат да се плащат от 1 януари 2015 г.? Ще се наложи ли национализация?

- Национализацията на втория стълб означава зачертаване на сегашната система и задължително създаване на чисто нов осигурителен модел. В тези условия на остра политическа конфронтация, когато мандатното мислене доминира, трудно би могло да се мисли за такова радикално действие.

Изискват се кураж, обществена подкрепа

и готовност да платиш висока политическа цена.

Задължителното осигуряване в професионални пенсионни фондове за хората, работещи при вредни и тежки условия, бе въведено през 2000 г., за да могат да получат пенсия, която да замества тази от НОИ до навършване на нормалната пенсионна възраст. Това не е допълнителна пенсия. Тя е срочна и се спира, след като се получи право на пенсия от НОИ.

Заради липсата на достатъчно средства по индивидуалните партиди изплащането на пенсии от професионалните фондове беше отлагано първо до края на 2009 г., след това до края на 2010 г. и последно до края на 2014 г.

Сега има внесен законопроект за ново отлагане. През цялото това време пенсиите за ранно пенсиониране се изплащат от НОИ, към който се прехвърлят средствата от партидата в професионалния фонд към момента на отпускане на пенсията. Обмисляме варианти за изплащане на тези срочни пенсии. Те са различни според това дали човекът има категориен стаж само преди 2000 г., само след 2000 г., или е и преди, и след. Идеята е ППФ и НОИ да изплащат ранните пенсии според приноса на осигурените лица на база внесени работодателски вноски. Но за да се случи това, е необходима подкрепа от социалните партньори и следващото НС.

- Искахте да реформирате и инвалидните помощи и пенсии, както и социалното подпомагане. Какви са разходите по тези пера и как би могло да бъдат намалени?

- Общественото осигуряване функционира на принципа, че приходите от вноски трябва да покриват разходите за пенсии. В момента приходите покриват около половината от пенсиите, останалото е от държавния бюджет. Без финансова стабилизация, която да увеличи приходите и ограничи разходите, не може да се гарантира запазването на доходите нито на сегашните, нито на бъдещите пенсионери. Затова значителните разходи за пенсии за инвалидност са много важен въпрос. През 2013 г. тези разходи са 1, 6 млрд. лв., а пенсионерите с пенсии за инвалидност са 512 014.

Въпросът беше обсъждан в Консултативния съвет за оптимизиране на осигурителната система. Тръгнахме от концепцията за оптимизиране на медицинската експертиза, изготвена през 2012 г. Тя предвижда създаване на единна информационна система, която работи от т.г., приемане на единни стандарти за освидетелстване и пр.

Ние сме член на ЕС и законите ни трябва да са съобразени с препоръките на ЕС. Няколко години подред те изискват да въведем по-строги критерии и механизми за контрол при отпускането на пенсии за инвалидност, за да се ограничат злоупотребите. Заради това засилихме контрола от страна на НОИ по издадените експертни решения и вече наблюдаваме положителни резултати. Още с встъпването си в длъжност заявих, че системата за социално подпомагане трябва да се реформира. Тя

не трябва да стимулира хората, които са неграмотни

и нямат трудови навици. Пари трябва да се дават срещу ограмотяване и срещу придобиване на квалификация за работа.

Октомври миналата година поставих на обществено обсъждане идеята за социално подпомагане чрез предоставянето на услуги или ваучерна програма заедно със социалните партньори както е в Белгия. Това щеше да бъде първата и много важна стъпка за оптимизиране на средствата за социално подпомагане, които през 2014 г. са в размер на 36, 6% от бюджета. Държавата отделя огромен ресурс за тази политика, но

хората продължават да бъдат неудовлетворени в пълна степен

За съжаление, мандатът на това правителство не беше достатъчен за реформи в системата на социалното подпомагане, но те са наложителни и въпросът ще стои и пред следващия министър.

- Това правителство обеща работа на 250 хил. души. Нивата на безработицата обаче падат съвсем бавно. Защо?

- Министерството на труда и социалната политика има подкрепяща роля в създаването на работни места. Чрез субсидираната заетост се осигурява работа на безработни в неравностойно положение. Трябва да отбележа, че създаването на 250 хил. работни места е цел до края на мандата. Независимо от това през първите пет месеца на 2014 г. в бюрата по труда от първичния пазар (извън мерки и програми) са заявени около 76 800 места, с почти 11 000 места повече от същия период на 2013 г. За същия период общо по мерки, програми и в реалната икономика на работа са постъпили около 111 400 безработни. По данни на НСИ безработицата намалява през 2014 г. спрямо 2013 г. Заетите нарастват с близо 27 хил., а безработните намаляват с 23,4 хил. Подобни положителни тенденции през неактивния сезон, какъвто е периодът януари - март, не са отчитани от 2008 г. Пазарът на труда реагира със закъснение на икономическата ситуация и безработицата намалява бавно и плавно. За увеличаване на заетостта е необходим и устойчив бизнес климат.

- Ще се отвори ли дупка в мерките за субсидиране на пазара на труда? Парите от бюджета са малко, а еврофондовете се бавят заради забавеното споразумение за партньорство?

- Тази година е преходна от гледна точка на финансирането, не само на активната политика на пазара на труда. ЕК все още не е одобрила новата оперативна програма, но към момента продължава изпълнението на схеми от предната и все още разполагаме с европейски средства. Освен това бе одобрено предварителното изпълнение на новата оперативна програма, което ще започне със схема за наемане на младежи за стажанти. На този етап се финансира с 20 млн. лв. национални средства. Забавянето на еврофондовете по новия програмен период все още не поставя в голям риск изпълнението на политиката на пазара на труда.

Не е коректно да се говори и за “дупка” в държавния бюджет за финансиране на програмите и мерките за заетост. Наистина 73 млн. лв., предвидени по националния план за 2014 г.,

не са достатъчни за справяне с безработицата,

но тези средства не се изразходват в рамките на месец-два, а са предвидени за разплащане през цялата година. Това на практика означава, че всеки с договор за субсидирана заетост ще получава заплата от държавата през целия период, за който е нает.

При неотложни ситуации или за справяне с наболял проблем ние правим всичко по силите си да осигурим допълнителен ресурс. През април правителството одобри допълнителни 7,2 млн. лв. за допълнителни 10 000 работни места при четиричасова заетост за период от 3 месеца. Много от работните места бяха разкрити в дейности за преодоляване на последиците от наводненията във Видинска област, за разчистване на речни корита и пр. На 2 юли правителството одобри финансиране за 3433 лични асистенти.

- Не се ли чувствате употребен и изхабен заради едногодишното си участие точно в това правителство?

- Когато поех този пост, знаех много добре с какво се захващам

Знаех,че няма нищо по-трудно от това да си социален министър в най-бедната европейска държава. Преди една година бях по-скоро песимист. За мен песимистът винаги е бил много добре информиран оптимист. Сега съм по-скоро реалист, без излишни илюзии. Мисля,че е много трудно да бъда употребен, защото винаги съм се придържал към професионалните стандарти, ясно и разбираемо съм защитавал включително и непопулярни мерки.

- Оставате ли в политиката?

- Натрупах сериозен политически опит и експертен потенциал заедно с колегите от ДПС. Ако има потребност от моя професионализъм, готов съм да помогна.

==========================================
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Пламен Димитров: Политиците си играят с огъня, ще блокираме здравеопазването

14.07.2014 10:08; Виктор Иванов; 1216; 1; 

С президента на КНСБ Пламен Димитров разговаря Виктор Иванов

- Г-н Димитров, отказът на правителството да бъде актуализиран бюджетът на здравната каса повод ли е синдикатите и работодателите да изпълните заканата си за масови протести?

- Да. Ако в парламента във вторник няма внесена актуализация, ние ще бойкотираме Надзорния съвет на НЗОК и заедно с представителите на пациентите ще блокираме дейността на касата. С това искаме да покажем на политиците, че ако те си играят с огъня и ние започваме да си играем и дори още по-безотговорно, защото това не решава проблема, а го задълбочава. Очевидно трябва ситуацията да стане драматична, за да разберат политиците нейната сложност. Лекарите вече заявиха намерение за протести. Силно се надявам, че това ще отрезви, макар и в последния момент, някои от политиците и ще спрат да си прехвърлят топката. Министърката била внесла актуализация, ама тя пък била без обосновка, ще го внесем, няма да го внесем.

Стига с тези игри!

Обществото има нужда от действие и актуализация, която да гарантира, че здравната система ще работи поне до края на годината. Въпреки че пак ще е недофинансирана. Иначе никой да не си прави илюзия, че можем да минем без здравна реформа.

- В тази реформа ще настоявате ли да се плащат осигуровки и за доходи от лихви и наеми?

- Всеки, който има доход, какъвто и да е той, трябва да бъде включен в системата. Не само за доходите от труд, а и от собственост и капитал трябва да се дължат здравни осигуровки. Особено когато са единствени доходи. Разговорът за здравната реформа е дълъг. Надявам се заедно с пенсионната реформа и тази в образованието да е във фокуса преди изборите и хората да са наясно какво избират през октомври. Не кои имена ще избират, а каква политика.

- Ще има ли следващото правителство сила и кураж за тежки реформи?

- Куражът на властта не трябва да идва от нейния силов характер или от това колко е силен лидерът ѝ, а от обществото. В тези три теми партиите трябва да постигнат съгласие още преди изборите. Така ще намалят популизма и исканията за какво ли не. Тези безпочвени популистки искания понякога най-много прилягат на нас, а пък ние се въздържаме, защото си даваме сметка, че са неизпълними и вредни. Отсега трябва да се постигне консенсус и да е ясно какво предстои. Тези реформи са безалтернативни.

- Как ще коментирате, че правителството може да извади 3 млрд. лв., за да спаси влоговете над 100 хил. евро в КТБ, но няма 300 млн. лв. за здравеопазване?

- Интересен е този ъгъл.

Ситуацията с КТБ е отчайваща

и трябва да се избира между две злини. Ако не се стигне до одържавяването и прехвърляне на депозити, което предлага БНБ, за да се гарантират напълно парите на хората и на фирмите, ще има крайно негативен ефект върху цялата банкова система. Естествено, че не е добре парите на данъкоплатците да се налеят в частна банка, която е неясно как е управлявана и къде са парите. Надявам се скоро компетентните органи да дадат отговори на многото въпроси, да кажат кои са отговорните и да се предприемат наказателни мерки. Това е моделът в САЩ. Там имаше масово спасяване на банки с пари на данъкоплатците, но по-късно с добро управление и правораздаване стигнаха до момента банките отново да са частни, а средствата върнати на данъкоплатците.

- Заради евроизборите управляващите забавиха пенсионната реформа. Има ли опасност в тези ситуация да се забравят промените и от 1 януари хората от първа и втора категория да получат мизерни пенсии?

- От година КНСБ предупреждава за тази опасност. Но всички политици като че ли се разбраха да оставят темата докато отминат изборите. Сега обаче времето е никакво и няма достатъчно време за пенсионна реформа. Затова пред

този парламент има две задачи

Едната е въпросът с професионалните пенсионни фондове и категорийните работници. Тук има конкретни възможности за решение, за да се гарантират доходите на хората. Дали ще се запази сегашният режим НОИ да плаща пенсията и да прибира натрупаната в частния фонд партида, дали ще се отпускат две пенсии - една от фонда и допълваща от НОИ, това са технически въпроси, които трябва да бъдат придвижени в следващите дни. Втората е какво се случва с пенсионната възраст за всички нас от 1 януари. Ако не се бутне нищо, тя трябва да започне да расте отново с 4 месеца на година, което е непосилно. Заради това търсим съгласие между политиците за обвързване ръста на пенсионната възраст с продължителността на живота. Но не от утре веднага да вдигнем възрастта, а да погледне назад какво е станало от 2000 г., да направим калкулациите и тогава ще видим, че пенсионната възраст трябва да бъде замразена за 4 години и от 2019 г. да започне да расте спрямо нарастването продължителността на живота за този период. Тези два въпроса няма как да бъдат заобиколени от политиците.

- КНСБ настоява и за вдигане на осигурителните вноски с 2%. Срещате ли разбиране в политиците за такова действие?

- Цялостните ни решения за пенсионна реформа включват както стъпки на входа, така и стабилизиране на приходите и оптимизация на разходите. Целта е да се гарантират атрактивни нива на пенсиите. Трябва да има по-ясни и крути действия като криминализиране укриването на осигуровки. Ако това доведе до по-голям дял на вноските в приходите на системата, ако повече хора, например държавни служители, внасят, тогава увеличаване на вноската ще е последно по важност.

- Дали ще се намери правителство, което да ограничи ранното пенсиониране на военни и полицаи?

- Няма алтернатива. Ако искаме да има справедливост, трябва всички да участват. Не може да има хора без пенсионна възраст като военните и полицаите, не може да има неплатени вноски от държавата. Както не би трябвало държавата да плаща и тези 12% като осигурител априори. Идеята беше тези 12% да се плащат от работодателя, а държавата да му ги връща, ако той е изряден. Въобще има много полезни моменти в това споразумение, което беше нарушено от Симеон Дянков през 2010 г.

- Заедно с браншови организации направихте модел за реиндустриализация. Ще успеете ли да го продадете на партиите в кампанията, за да го реализират след изборите?

- Продължение съвместните действия на синдикатите и бизнеса от миналата седмица е да направим споразумение за икономическо и социално развитие на България с конкретни измерения. И да се опитаме около него да акцентираме политическия дебат в предизборната ситуация с предизвикателството към

всички партии да поемат отговорност

за изпълнението. Освен това ще поискаме от медиите и главните им редактори да гарантират този процес като прозрачност, да е ясно кой какви ангажименти е поел и как ги изпълнява, ако дойде на власт. Този месец ще представим разработките за 10 индустриални сектора в кратък вид на политиците, за да вземат отношение.

- Заканата ви за масови протести, която отправихте синдикати и работодатели, важи ли и за следващо правителство?

- Да. Политиците трябва да научат, че и ние, и гражданското общество, и медиите имаме своите изисквания независимо кой управлява. Целта е и ние, и бизнесът да застанем зад политики и политиците да знаят, че са под постоянен контрол и инвентаризация на това какво правят. И ако не го правят, ще има коригиращо въздействие от всички нас.

Визитка

Роден е на 20 септември 1963 година в Русе

Президент на КНСБ от 2012 г.

От 1997 г. е вицепрезидент на КНСБ

1989-1991 г. е работил като корабен инженер, след което започва кариерата му в профсъюза

Има две висши образования - машинен инженер от Военноморското училище във Варна и магистър по управление на човешките ресурси от Пловдивския университет “Паисий Хилендарски”

=====================================================

: www.rso-csp.org/
 Излезе ИНОКРАФТС °5
From:    "rso-csp.org"
Date:    Mon, July 14, 2014 11:39 am
РСО „Централна Стара планина”
ИНОКРАФТС °5  в превод на български език
Поредното издание на информационния бюлетин по партньорския проект на 
РСО "Централна Стара планина" "Иновативни политики за насърчаване на
предприемачеството в сектора на занаятите" (ИНОКРАФТС) представя:

-         основните стълбове, на които се крепи успехът на един млад
занаятчия;
-         дейностите по проекта в периода януари - юни 2014 г.;
-         предстоящите събития до края на 2014 г.
-         сътрудничеството на партньори от ИНОКРАФТС в европейски проект
за учене през целия живот.

От екипа на РСО "Централна Стара планина". За да се свържете с нас,
използвайте новата ни електронна поща: rso-csp@rso-csp.org
=========================
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Откриха Център за кариерно развитие към БТПП
Откриха Център за кариерно развитие към Българската търговско-промишлена палата в Разград. Структурирането му бе обявено преди семинар, организиран днес от БТПП-Разград, в който участваха работодатели и евентуални потребители на новия център. Подобни структури БТПП създаде в 28-те областни центъра – обясни председателят на разградското представителство на палатата Симеон Захариев. Те ще функционират до края на годината. Разградският център се помещава на трети етаж в Дома на техниката, в него работи кариерният консултант Георги Матев.
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Китайци инвестират 150 млн. долара в Добричко, ще изнасят олио

11.07.2014 15:49; 24 часа онлайн; 941; 4; 

Китайският холдинг BBCA планира инвестиции за 150 млн. долара в Добричка област. Това обяви пред журналисти главният мениджър на компанията Хауей Хи, съобщи Дарик.

Китайската компанията има намерение да сключи договор с българска фирма за износ на олио. На следващ етап се планира изграждане на съвместни предприятия за преработка на слънчоглед, царевица и други земеделски продукти, обяви изпълнителният директор на „Клас олио" Ерхан Фикрет. Той отбеляза, че една инвестиция от около 150 млн. долара предполага осигуряването на стотици работни места.

BBCA е международна компания, която инвестира в страни като Бразилия, Тайланд, а сега има намерение да го направи и в България, посочи китайският бизнесмен.

„За първи път съм в България, но няма да е за последен. Това е много хубаво място, хората са много мили и със сигурност в бъдеще ще инвестираме тук", заяви Хауей Хи. Компания планира да отвори офис в Добрич и да изкупува земеделски продукти, мляко на прах, пилешко и телешко месо.

Бизнес намеренията бяха обявени на среща с областния управител на Добрич Недко Марчев. На срещата са обсъдени възможностите за строителство на нови заводи и фабрики в региона и е потърсена подкрепата на държавата.
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Forbes: Любопитният случай с атаката срещу българската банка
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В статия под заглавие "Любопитният случай с атаката срещу българската банка" американското списание Forbes разказва на сайта си за скандала около Корпоративната търговска банка, съобщава БТА.

След изреждане на фактите и събитията в текста се подчертава, че в изявлението си БНБ отправя обвинение в измама към Цветан Василев заради това, че ден преди поставянето на банката под държавен надзор от трезора й са изнесени близо 206 милиона лева (вкл. в равностойност евро) в брой и предадени на трети лица срещу разписка.

От БНБ осъзнават, че нейният надзор по случая не е бил адекватен, но ръководството на централната банка хвърля отговорността върху един от подуправителите, който се занимава с банковия надзор. Всички членове в управителния съвет на БНБ бяха обявени за невинни, а това не вещае добро за банковия надзор в България, се казва в публикацията.

В статията се подчертава, че пренасянето на такова количество пари в брой е изключително събитие поради техния физически обем. "Със сигурност някой трябва да е забелязал камионите с левове и евро, напускащи банката ден преди рухването й. И тук нещата са доста мътни, посочва авторката Франсис Копола.

Тя припомня, че ударът срещу КТБ е започнал със скандала между Василев и главния вложител в банката Делян Пеевски, който е изтеглил от нея авоарите си, и пита: Пеевски не може да бъде обвинен в обира на банката, но искам да знам защо той си е изтеглил авоарите? Каква информация е предизвикала неговото решение и откъде е получил тази информация?

Според авторката има и друга още по-мрачна възможност - да се окаже вярно твърдението на Василев, че това е кампания с цел умишленото му дискредитиране. Тогава ще излезе, че не става дума само за измама и корупция, а за сложна политическа игра на българските олихарси с участието на банката, нейни служители, а може би и БНБ като пионки в играта.

Победителят печели контрол върху финансовата система и вероятно върху правителството на България, а победените свършват в затвора, в изгнание или в гробищата, предполага Франсис Копола, но все пак отбелязва, че може би е прекалила с гледането на сериала "Играта на троновете".

Знаем, че е имало измама в КТБ, но още не знаем защо е била атаката срещу нея. И нямаме понятие каква е причината за удара по Първа инвестиционна банка. Знаем само, че БНБ обвинява "неизвестен извършител" в опит за дестабилизиране на банковата система, вероятно по политически причини. Арестувани бяха дребни фигури и разследването със сигурност ще продължи, но дали някога ще узнаем кой наистина е стоял зад всичко това и какви се му били целите, завършва материалът на сп. Forbes.
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Бюрата по труда вече работят индивидуално с безработните млади хора

В Агенцията по заетостта работят по различни програми за интеграция на бежанците на трудовия ни пазар

От началото на годината в бюрата по труда вече се работи индивидуално с младите хора в опит да им помогнат да намерят работа, съобщи в ефира на БНР изп. директор на Агенцията по заетостта Асен Ангелов.

Той уточни, че агенцията осигурява не само финансови стимули, а и се извършват определени услуги и се предоставят консултации – за продължаването на образованието, ако е необходимо, да се подобри квалификацията и т.н. Бюрата по труда търсят и възможни решения за заетост на младите хора с работодателите от реалния сектор, а не само чрез програми за временна заетост, категоричен беше Ангелов.

Още по темата

ИПИ: Младежката безработица сочи структурните дисбаланси на трудовия пазар
Около 900 българи са одобрени за работа в ЕС през полугодието
Безработицата у нас е намаляла до 10,7% през юни
По негови данни 26 хил. младежи на възраст до 24 години са регистрирани в бюрата по труда. Според него на базата на тези данни проблемът с младежката безработица у нас не толкова сериозен, макар и със съзнанието, че не всички младежи без работа са на борсата.

Ангелов посочи, че от началото на 2014 година безработицата намалява с 50 хил. души. За първи пътот 10 години имаме спад на безработицата, допълни той. Директорът на АЗ обаче подсочи, че през 2013 година е имало пик на безработицата за последните 5-6 години.

В Агенцията по заетостта има различни програми за интеграция на бежанците у нас. 100 души са насочени към курсове по български език, посочи за пример Асен Ангелов. Той допълни, че сред групите на бежанците са раздадени информационни материали на техните родни езици.

Агенцията се е обърнала и към посолствата в България с молба да бъдат потърсени подходящите работодатели за бежанците.

Ангелов съобщи още, че през следващата седмица ще стартира проект на стойност 1,6 млн. лева. Целта му е да се разработят програми за включване на граждани от трети страни на българския трудов пазар. Една от мерките по тези програми трябва да бъде откриване на експерти в групите от чужденци, пристигнали в България, и насочването им към подходящите работодатели.

По статията работи: Деляна Петкова
==============================
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“Центргаз” открива филиал в България

Шефовете на строителя на “Южен поток” в Сърбия обсъждат идеята днес

Руската компания ОАО "Центргаз", дъщерна на "Газпром", има намерение да регистрира свой филиал в България. Днес съветът на директорите на "Центргаз" ще обсъди въпроса, се казва в съобщение на компанията, цитирано от руския сайт www.oilcapital.ru. Във вторник беше обявено, че "Центргаз" е подписала договор за изграждането на газопровода "Южен поток" на територията на Сърбия. Самата компания "Центргаз" представлява многопрофилен инвестиционно-строителен холдинг, част от групата на "Газпром", отбелязва ИТАР-ТАСС.
Подписаното споразумение за изграждането на "Южен поток" в Сърбия е знаково събитие, което беше напълно закономерно след пробива за участието в проекта и на Австрия, коментира за www.gazeta.ru зам.-шефът на управлението за анализ на пазара на акции на руската инвестиционна компания "Велес Капитал" Василий Танурков. Подписаният в Сърбия контракт свидетелства, че изкуствените препятствия, които поставят пред "Южен поток" в България, не означават, че проектът е спрян. Това коментира зам.-директорът на руския Фонд за национална енергийна безопасност Алексей Гривач. Споразумението със Сърбия е важен етап от постъпателното развитие на проекта "Южен поток", като следващата страна, която ще подпише споразумение, ще бъде Унгария, посочи Гривач. С България ние рано или късно ще се договорим, даже не толкова с България, която е жертва на натиск от страна на Брюксел, колкото с Евросъюза, категоричен е Алексей Гривач. 
Италия се надява, че в близките месеци ЕС и Русия ще намерят компромис по въпроса за изграждането на "Южен поток". Това заяви външният министър на Италия Федерика Могерини, цитирана от Bloomberg, след среща с руския си колега Сергей Лавров в Москва. "Южен поток" за Италия, както и за другите европейски държави, е извънредно важен, коментира Могерини, но допълни, че поради това проектът трябва да бъде приведен в съответствие с европейските енергийни нормативи.
Белчо Цанев
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Как инвеститори спечелиха от банковата криза в България

Последна редакция: 09.07.2014, 16:37

Автор: Петко Вълков, Конкорд Асет Мениджмънт

Нека отново се върнем към края на юни и обобщим основните събития, случващи се във финансовата система в страната. По това време наред с опашките пред Първа Инвестиционна Банка АД, започнаха да циркулират и още по-страшни слухове относно стабилността на системата.

При тези условия на 27 юни българският фондов пазар стана свидетел на масови разпродажби. Инвеститорите очевидно се уплашиха и започнаха да разпродават панически акции. Съвсем естествено най-пострадалите позиции през деня бяха книжата на финансовите институции, търгувани на БФБ. Акциите на Първа инвестиционна банка АД спаднаха до 2,83 лв. за брой, което представляваше понижение от близо 30% спрямо предходната сесия, а книжата на Централна кооперативна банка АД също не останаха подминати и затвориха при нива от 1.047 лв. за брой при по-скромен дневен спад от около 5%. Спадът не подмина и Химимпорт АД(до 1,69 лв. за брой), Трейс груп холд АД (до 5.50 лв. за брой), Юрий Гагарин АД (до 32 лв.за брой), Зърнени храни

 HYPERLINK "http://money.bg/section/id_146/c_t43" \t "_blank"  България АД (до 0.42 лв. за брой), Еврохолд АД до 0.90 лв. за брой), Синергон холдинг АД (до 1.05 лв. за брой) и много други.

Желаещите да продадат акции бяха значителен брой, което позволяваше не всеки желаещ да закупи големи количества от отделни емисии. По средата на сесията от онзи ден ситуацията напомни доста на случилото се през есента на 2008 г., когато фалира американската Банка Лиймън Брадърс, а анализатори тогава очертаваха мрачни прогнози за тотален срив на глобалната икономика.

Но да се върнем отново на събитията от 27 юни. Ситуацията в банковия сектор, съпроводена с продължаващата политическа криза и правителство в оставка, внасяха дори по-голяма паника сред инвеститори. Бързо и положително решение на създалата се криза не се виждаше на хоризонта.....

След поемането на глътка въздух за банковата система през първата седмица на юли и успокояване на ситуацията, съответно изчезването на банковите опашки, може да се направи рекапитулация на това как фондовият пазар успя бързо да загърби тази мини криза. От днешна гледна точка, може да се заключи, че най-смелите инвеститори, които не се подадоха на паниката и закупиха акции този ден, бяха големите печеливши през изминалата седмица. Цитираните по-горе емисии успяха да възстановят в голяма степен загубите от разпродажбите. Само няколко дни по-късно тези емисии се търгуваха при следните нива:

- Първа инвестиционна банка АД(5F4) - 3,65 лв. или ръст от 29%;

- Централна кооперативна банка АД(4CF) - 1,18 лв. за брой или ръст от 13%

- Химимпорт АД(6C4) - 1,98 лв. за брой или ръст от 17%

- Трейс груп холд АД(T57) - 6,35 лв. за брой или ръст от 15%

- Юрий Гагарин АД(4PX) - 50 лв. за брой или ръст от 56%

- Зърнени храни България АД(T43) - 0,51 лв. за брой или ръст от 21%

- Еврохолд АД(4EH) - 1,00 лв. за брой или ръст от 10%

- Синергон холдинг АД(6S7) - 1,30 лв. за брой или ръст от 24%

Списъкът може да бъде удължен с още една дузина позиции, но не това е целта. От днешна гледна точка всъщност е лесно да се правят ex-post анализи. Много важен въпрос тук би бил следният - а можеше ли да се направят загуби при подобна стратегия на купуване в период на паника? И отговорът е - „Най-вероятно да". Не винаги рисковите инвестиции се изплащат в толкова кратки срокове. В случая на България, ако отговорните органи не бяха успели да реагират толкова бързо през следващите дни, най-вероятно днес щяхме да говорим не затова как борсата е преодоляла спадовете, а как борсата се е сринала повече.

Инвестирането в ценни книжа е рисково начинание, без гаранции за успех. Целта на тази статия бе да покаже нагледно поредния пример относно това, как в условията на паника и нарастващи страхове, поемането на рискове и инвестирането срещу негативните настроения на тълпата се е оказало печеливша стратегия.
*
Данните са актуални за периода 27 юни - 04 юли 2014 г.
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Служебният кабинет с 3 спасителни задачи

България не е пред фалит, но пет сектора са в криза

Иван Костов
Държавата не е във фалит, но има нужда от спешно актуализиране на бюджета, защото макроикономическите показатели в него са твърде оптимистични. Двама души имат качества за поста служебен премиер и могат да се справят с тежката ситуация в страната. Това са бившият управител на БНБ, който е един от бащите на валутния борд, Светослав Гаврийски, и настоящият подуправител на БНБ и финансов министър в служебното правителство на Марин Райков Калин Христов.
В последните си дни парламентът трябва да даде три мандата на служебното правителство. Първата му задача е да се изработи актуализация на държавния бюджет, която да бъде приета веднага от новото Народно събрание. Втората е актуализиране на средносрочната прогноза за макрорамката и изготвяне на реалистичен проект за бюджет  2015 г., а третата - парламентът да даде мандат на служебното правителство да приключи споразумението с ЕС за еврофондовете до 2020 г.
Аз съм тук, за да предупредя, че България е в обща криза и да предупредя и управляващите, и тези, които се канят да управляват, и хората.
Държавата не е пред фалит, но е с бюджет, който трябва да бъде актуализиран. Това е шоково за всички, защото води до намаляване на разходите. Причината е, че макроикономическите показатели са програмирани оптимистично.
Според сегашните разчети приходите трябваше да надвишават с 800 млн. лв. миналогодишните приходи, а те са по-малко. В същото време са изразходвани значително повече средства от миналата година.
Пет сектора са в криза - енергетика, социална мрежа, икономика и финанси, политически и национална сигурност. От тях зависи сигурността в страната. Когато в повече от три сектора показателите светнат в червено, кризата става обща. Много е трудно едни управляващи да признаят такъв крах. Ако продължава така изпълнението на бюджета, държавата ще понесе санкции от ЕС в края на годината.
Неграмотност е говоренето за идването на МВФ, защото в ЕС има две големи банки и при нужда тяхната подкрепа е напълно достатъчна.
Ситуацията около банките не е напълно овладяна, тъй като в две банки са блокирани доста пари. Големият проблем се състои в това, че ЕС каза, че рискът не е в банките, а системен. Тази система е нападната отвън. Държавата, институциите, специалните служби не са защитили системата, това е тежък пробив в сигурността на страната. Един от най-тежките проблеми пред България е демографската криза, която е по-тежка от това, което представя НСИ. НСИ използва дефектни дефиниции за това какво е население. Върху така представената реалност пък се правели стратегически документи за политика, но реално няма политика за противодействие на демографската криза.
Не стоя зад КТБ и няма връзка между мен и Цветан Василев. Аз нямам никакво отношение. Банката е във възход много след 2001 година. Къде ме виждате в този проект? Не се опитвайте още веднъж да ме правите изкупителна жертва.
(Пред Нова тв със съкращения)
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Около 900 българи са одобрени за работа в страни от ЕС

10.07.2014 | 08:00

по статията работи: Мария Стоянова 
Испания, Германия, Великобритания, Австрия и Гърция са най-предпочитаните дестинации за нашенци

За започване на работа в страни-членки на Европейския съюз (ЕС) са били одобрени около 900 души през първата половина на 2014 г. със съдействието на Агенцията по заетостта (АЗ).
  
Испания, Германия, Великобритания, Австрия и Гърция са най-предпочитаните дестинации за българите за работа в ЕС. Основните сектори, в които нашенците отиват да се трудят са били селско стопанство и туризъм.

Към днешна дата в интернет страницата на EURES се предлагат над 2,1 милиона свободни работни места в страните на ЕС-28. По данни на европейската мрежа за заетост най-много свободни работни места се предлагат във Великобритания - над 1 милион, в Германия – над 650 хиляди, във Франция - над 50 хиляди, в Австрия - над 42 хиляди, в Холандия - над 25 хиляди и др.

В сайта са подадени общо над 52 хиляди автобиографии на хора от целия ЕС, които си търсят работа, а над 1400 европейски работодатели също търсят подходящ персонал.

Един от най-важните съвети, които от агенцията предлагат на кандидатите за работа в чужбина е - да разполагат с достатъчно средства при тръгването си на гурбет, за да живеят до първата заплата, или ако се налага - за да се върнат обратно по спешност,предаде iNews.bg.
Някои от офертите от чуждестранни фирми, отправени към българския трудов пазар са отправени към шофьори и месари. Испанска фирма предлага работа на български шофьори на ТИР с месечна заплата от 1500 до 2600 евро. Международна компания по аутсорсинг търси служители за офисите си в София и Бургас, като предлага заплата от 700 до 1500 евро месечно в зависимост от позицията и профила на кандидата. Английски работодател пък набира месари с месечно възнаграждение от 1500 британски лири при 3-месечен трудов договор и опции за продължение.  
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http://www.darikfinance.bg/novini/108137/%C1%F0%FE%EA%F1%E5%EB+%E8%F1%EA%E0+%E4%E0+%ED%E0%EC%E0%EB%E8%EC+%F0%E0%E7%F5%EE%E4%E8%F2%E5+%E8+%E4%E0+%E2%E4%E8%E3%ED%E5%EC+%E2%FA%E7%F0%E0%F1%F2%F2%E0+%E7%E0+%EF%E5%ED%F1%E8%EE%ED%E8%F0%E0%ED%E5
Брюксел иска да намалим разходите и да вдигнем възрастта за пенсиониране

9.07.2014 10:27 (последна актуализация 9.07.2014 11:05)

Свързани материали

Европа има проблем с банките
България и Румъния убиха желанието за разширяване в Европейския съюз
Политически игри с милиардите за селско стопанство
Съветът на ЕС по икономическите и финансовите въпроси одобри шестте препоръки на Европейската комисия за България по Националната програма за реформи за 2014 г., които бяха представени през юни.

 

Според тях страната трябва да увеличи бюджетните мерки за 2014 г., както и да въведе цялостна данъчна стратегия за повишаване на събираемостта на приходите, справяне със сивата икономика и намаляване на разходите.

 

Втората препоръка предвижда България да приеме стратегия за пенсионната система, като продължи планираното годишно увеличение на пенсионната възраст и установи механизъм за обвързването й с очакваната продължителност на живота, като премахне постепенно възможностите за ранно пенсиониране и въведе еднаква възраст за пенсиониране на мъжете и за жените. Според ЕК парите за здравеопазване трябва да се харчат по-ефективно като финансирането на болниците се обвърже с резултатите и се оптимизира болничната мрежа.

 

Третата препоръка е да се подобри ефикасността на Агенцията по заетостта чрез насочване на усилията към най-уязвимите. Необходимо е да се извърши преглед на минималните осигурителни прагове, за да не се оскъпява прекалено наемането на нискоквалифицирани служители, посочват от ЕК.

 

Четвъртата препоръка е България да приеме Закона за училищното образование и да продължи реформите в професионалното и висшето образование, като се насърчи партньорството с деловите среди.

 

Петата препоръка е България да подобри бизнес средата, най-вече за малките и средните фирми, като намали бюрокрацията.

 

Шестата препоръка, е България да разшири реформата на енергийния сектор с оглед повишаване на конкуренцията чрез премахване на пречките за навлизане на пазара. /БТА/
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-07-10&article=498210
Изнесохме 4 млн. тона пшеница

Житото е в добро състояние въпреки пороите и градушките

Близо 4 милиона тона пшеница изнесе страната ни през тази година. Това показват данните от анализ на Националната служба по зърното. Според службата страната ни са напуснали 3,83 млн. тона, което е рекордно количество. 2,5 са заминали за държави от Евросъюза, а малко над 1,3 млн. тона за трети страни. Осъщественият експорт надвишава с близо 1 милион тона житото, реализирано на чужди пазари през миналата маркетингова година. През сезон 2011-2012 пък са били изнесени малко под 2,5 млн. тона. Въпреки осъществения рекорден износ проблем със зърнения баланс в страната няма да има. Навлизаме в новата реколтна година със 165 000 тона преходен остатък. Това количество е достатъчно в първите месеци след жътва до биологичното дозряване на зърното от новата реколта и възможността да се преработва на брашно. Нуждите на населението от хлебно зърно са 950 000 тона годишно, като показателят намалява с 50 000 тона от 2011 г. досега.
Въпреки дъждовете и градушките се очаква след края на жътвата в хамбарите да има около 5 млн. тона пшеница. По данни на Министерство на земеделието и храните към средата на юни 2014 г. с пшеница са засети 11,717 млн. дка, или с 2,5% повече от предходната година. Анализът на ведомството сочи, че посевите са в преобладаващо "добро" до "много добро" състояние. Причините за добрите показатели са няколко, но основно е подходящото време за развитие на културите през пролетта, както и подходящите грижи, които полагат стопаните. Заради обилните валежи тази година делът на площите, третирани срещу болести, е значително по-висок спрямо предходната година. Това пък е причина за увеличение на себестойността на зърното, коментират производителите. Цените на житото в световен мащаб обаче не се очаква да растат заради рекордните добиви.
Юлияна Узаничева
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Мирослав Николов: Няма опасност земеделците да не получат парите си   10.07.2014 | 08:47

по статията работи: Мария Стоянова 
Фонд "Земеделие" ще продължи да работи, въпреки оставките

ДФЗ сезира прокуратурата за действията на земеделския министър  
Греков: Няма нови назначения в Управителния съвет на ДФЗ
Министър Греков поиска оставките на фонд "Земеделие"
Няма опасност от спиране на плащанията от Държавен фонд "Земеделие" (ДФЗ) към земедеските стопани. Това увери председателят на фонда Мирослав Николов в ефира на bTV.Припомняме, че вчера (9 юли) членовете на Управителния съвет на ДФЗ са подали оставка по време на редовното заседание на фонда. Единственият, който отказал да подаде документи за напускане, е председателят Мирослав Николов.

На въпрос дали има риск част от земеделците да не си получат плащанията, той увери, че няма опасност това да се случи и поясни, че на интернет страницата на ДФЗ производителите могат да намерят актуална информация за проектите си.  

Относно вчерашната ситуация с подадените оставки той обясни, че се прави опит за институционален натиск върху ръководството на фонда."Това, което се разви на заседанието на ДФЗ вчера, нямаше нищо общо с предварителния дневен ред на Управителния съвет. Единствената точка беше искането ние да подадем оставки. Нищо от това, което се говореше предварително, не се обсъди", заяви Николов в ефира на bTV.

Председателят на фонда заяви, че е получил директна заплаха от министъра на земеделието Димитър Греков, че ако не си подаде оставката, ще му бъде отнет достъпа до класифицирана информация до 30-40 минути след заседанието, за да не може да изпълнява служебните си задължения. По думите на Николов дори документите му са били предварително подготвени.

Той обясни, че министърът се опитва да оказва чрез други институции натиск върху работата на ДФЗ. Председателятдопълни, че управителният съвет е поставен под невъзможност да върши истинските задачи, за които е провъзгласен.

"Министърът се оптива да ме дискредитира пред медиите и пред обществото", каза Николов.Заместник-председателят на фонда Виолета Александрова допълни, че в дневния ред на заседанието са били планирани за обсъждане доплащания за свиневъди и овцевъди, представяне на отчета на Програмата за развитие на селските райони (ПРСР), плащанията на хората, пострадали от наводненията. Това обаче не се е обсъдило.Според нея натискът се извършва заради ПРСР, която е единствената в момента, която плаща пари към крайните бенефициенти. "Тъй като ако се огледаме другите програми са спрени и най-големият ресурс остава в ПРСР, така че вие сами може да прецените дали това не е борба за овладяване на фонда и на директните плащания. Става въпрос за 500 млн. евро", каза Александрова.

===========================================

http://www.monitor.bg/article?id=435701
Откриха нов логистичен център в Шумен
КРАСИМИР КРУМОВ

14.07.2014

Нов логистичен център за 12 милиона лева беше открит през уикенда в Шумен. Откриването съвпадна с 20-годишнината от създаването на "Фикосота синтез".

Базата в Шумен е изградена за 11 месеца и е разположена на площ от 8500 квадратни метра, а има място за 20 хиляди палетни места. Съоръженията в логистичния център са модерни и автоматизирани - работникът само задава търсения продукт, а подемникът, който се движи хоризонтално и вертикално, го намира и го доставя.

В плановете на компанията за периода 2013-2015 година заложените средства за инвестиции са 50 милиона лева. През следващите две години само в Шумен ще бъдат инвестирани 35 милиона, което ще даде работа на стотици хора от града.

==========================
http://www.monitor.bg/article?id=435235
До края на годината

81% от търговците планират отварянето на нов магазин

Наемите по „Витоша” с една десета нагоре

Монитор

Средните наеми на търговски площи в моловете са 31 евро/кв.м.

ИВАН ПЕТРОВ

10.07.2014

Фирмите, занимаващи се с търговия на дребно в страната, имат позитивни очаквания за развитието на икономиката и 81% от тях имат намерение да отворят нови обекти до края на годината, сочи проучване на Colliers.

Основно в полезрението им е столичният бул. „Витоша”. Прогнозите на консултантската компания сочат още, че големите търговски улици в София и в големите областни центрове

ще възвърнат значимостта си за търговците

като стратегическо място за присъствие.

През първата половина на 2014 г. наемите на магазините на първокласни локации в моловете и на главни търговски улици в София показват леко раздвижване.  Частичното приключване на ремонтите по бул. „Витоша” в края на миналата година доведе до незначително нарастване до 38 евро на кв.м, отчитат брокерите. Най-ниското ниво на наемите на главната търговска улица от 25 евро/кв.м в столицата е било отчетено през 2012 г. На максималното си ниво от 72 евро/кв.м то е било през първото полугодие на 2010 г. Наблюдава се лек ръст в присъствието на модните марки - от 44% на 46%.

Към края на юни за първи път наемите в моловете регистрират ръст от 3% и достигат 31 евро на кв.м, сочи още статистиката. За последните няколко години най-високи - 39 евро/кв.м, са били те през първото шестмесечие на 2010 г.

В периода от януари до началото на юли по-старите търговски центрове в столицата регистрират заетост над 97%, а новооткритите проекти успешно поддържат нива от над 85%. Анализът показва, че обемът на наетите и купените търговски площи за периода

само в София надвишава 4500 кв.м

Прогнозите сочат, че инвестиционният интерес към сегмента на търговските центрове в средносрочен план се очаква да се засили в две основни направления -  купуване на проекти с финансови затруднения и към вече утвърдени молове с устойчива заетост и търговски микс.

Бургас остава лидер по молове

Бургас продължава да е №1 по търговски площи в молове на 1000 жители, сочи още анализът на Colliers.

Във втория по големина черноморски български град се падат по 477 квадрата, срещу 366 кв. м в София. На второ място след Бургас - с 380 квадрата на 1000 души население, е Стара Загора, а на трето - Русе с 365 квадрата. От останалите по-големи градове далеч по-назад по този показател са Варна и Пловдив, съответно с 249 и 227 квадрата. Общо в страната на 1000 души се падат по 101 квадрата площи в модерни търговски центрове, като до края на годината се очаква те да нараснат до 118 кв. м.

От началото на 2014 г. в провинцията отвори един нов мол. С това общото предлагане на търговски площи в страната нараства с нови 17 000 кв.м и достига 737 000 кв.м. До края на декември се очаква да отворят врати още 3 мола в столицата и така предлагането в сегмента да се увеличи с 16%. Според консултантите търсенето на търговски площи ще продължи да е по-малко от предлагането. Промените в сегмента на специализираните търговски формати от типа „биг бокс” ще доведат до преструктуриране и оптимизация на някои от активните търговски вериги и преразпределяне на пазарните дялове.
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http://www.monitor.bg/article?id=435237
Германия въвежда €88 пътна такса за чужденци

WIKIMEDIA.ORG

С новата пътна такса ФРГ се надява да събира допълнително около 625 млн. евро на година.

10.07.2014

Винетката за германските пътища ще струва средно 88 евро, въвеждат такса за чужденци, ползващи пътната мрежа в Германия, съобщи „Фокус”.

Федералната република ще приеме за целта и специален закон, който ще предвижда данъкът ще се събира от 2016 г. за всички возила под 3,5 тона. Немците изчислили, че приблизително 170 милиона чужди автомобили преминават годишно през германската пътна мрежа, но не плащат нищо за това. За тежки луксозни седани таксата може да бъде около 100 евро на година, за малките коли - около 24 евро. Изключени от таксите са превозни средства от 3,5 до 7,5 тона, като например караваните.

За да може проектът да е в съответствие с правото на ЕС, всички германски собственици на автомобили и мотоциклети ще трябва също да плащат таксата. Тъй като в същото време обаче данъците за моторните превозни средства ще бъдат намалени, на нито един германски притежател на автомобил или мотоциклет няма да му се наложи да плаща повече, обещават германските власти. Според сегашните планове винетката автоматично ще се изпраща веднъж годишно по пощата на германските шофьори. Чужденците ще трябва да купуват стикерите за предното стъкло по интернет или от бензиностанции. Ще има и краткосрочни винетки за десет дни или два месеца. Според изчисленията на транспортното министерство на ФРГ новата такса може да вкара в бюджета допълнително около 625 млн. евро. Експерти считат, че годишната дупка за инфраструктурните инвестиции възлиза на 5 до 7 млрд. евро.
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http://www.monitor.bg/article?id=435715
Прогнозират 71% поскъпване на CO2 квотите до края на 2014-а

ecopolitology.org

14.07.2014

Емисиите въглероден диоксид, търгувани по европейската схема ETS, ще поскъпнат до края на годината, прогнозират експерти, цитирани от Bloomberg. Според UBS цената ще се повиши със 71% до края на 2014 г., а анализаторите на Societe Generalе очакват цените да се повишат с 11%.

Цената на емисиите достигна най-ниското си ниво през 2013 г. – 2,46 евро за тон. Оттогава обаче европейските власти предприеха редица ограничителни мерки по отношение на разпределението на безплатните квоти от емисиите и така цената тръгна нагоре, припомня investor.bg.

Според осреднените прогнози, събрани от Bloomberg, до декември 2014 г. емисиите въглероден диоксид ще достигнат цена от 7,50 евро за тон. По време на търговия в Лондон в последния работен ден на миналата седмица емисиите за декември се търгуваха при цена от 5,75 евро за тон, което е ръст от 0,9% спрямо ден по-рано.

Европейската схема за търговия с емисии въглероден диоксид предвижда отпускането на безплатни квоти за близо 13 хил. компании в общността. Ако тези количества не са им достатъчни, те трябва да си ги закупят. Целта е да се стимулират инвестициите в инсталации, намаляващи емисиите, които увреждат околната среда.

Заради кризата обаче търговията с емисиите замря и схемата не изпълнява целта си, защото цената вече не е стимул за намаляване на замърсяването. По тази причина и от властите в Брюксел предприеха действията за ограничаването на безплатните квоти.
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http://www.economy.bg/world/view/14005/Syrbiya-podpisa-dogovora-za-Juzhen-potok
Сърбия подписа договора за „Южен поток”

Споразумението е за над 2 млрд. евро

Договорът за строителството на газопорвода „Южен поток” на територията на Сърбия беше подписан в Белград.

Свързани новини

Орешарки е оптимист, че ЕК ще приеме българските аргументи и за „Южен поток”
Унгария не се отказва от „Южен поток”
Подписи под споразумението поставиха директорът на „Южен поток Сърбия” и ръководител на „Сърбиягаз” – Душан Баятович, и заместник-началникът на департамента по управление на проекти на „Газпром” – Александър Сиромятин. Договорът е за 2.1 млрд. евро.

Първият газ по сръбския участък ще потече по график - до края на 2016.

Дължината на тръбопровода от "Южен поток" в Сърбия трябва да бъде 422 км.

=========================
http://www.economy.bg/world/view/14003/BRIKS-syzdava-banka-za-razvitie-do-2016
БРИКС създава банка за развитие до 2016

Планира се и и създаването на алтернатива на МВФ

преди 23 часа
Петте страни от БРИКС (Бразилия, Русия, Индия, Китай, Южна Африка) ще открият банка за развитие до 2016, съобщи руското финансово министерство, цитирано от WSJ.

Създаването на банката ще бъде обявено официално на следващата среща на върха на БРИКС в Бразилия в средата на юли, обяви руският финансов министър Антон Силуанов.

Институцията ще се нарича „Нова банка за развитие”. Фокусът й ще бъдат финансиране на инфаструктурни проекти в страните от БРИКС, но тя ще бъде отворена и за нови членове от ООН, посочва Силуанов.

Капиталът на банката ще бъде 100 млрд. долара. По думите на руския финансов министър всяка страна членка на БРИКС ще внесе първоначално по 2 млрд. долара.

Центарала й ще бъде или в Шанхай или в Ню Делхи, отбеляза Силуанов.

БРИКС обмислят и създаването на фонд, който руският финансов министър определи като „мини МВФ”. Китай ще предсотави 41 млрд. долара към този фонд, Южна Африка – 5 млрд., а Русия, Бразилия и Индия – по 18 млрд. долара
================================================

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4180864
Шистовият газ е фалшива алтернатива на "Южен поток" 

09.07.2014 10:46 | Анализи
Сонда за шистов газ в Пенсилвания, САЩ
СВЪРЗАНИ ТЕМИ

Словения иска "Южен поток" 

Лавров: Русия очаква справедливост от ЕС за "Южен поток" 5
Орешарски на срещата с Лавров: Оставам оптимист за "Южен поток" 14
Южен поток" няма алтернатива за енергоснабдяването на ЕС в близките десетилетия. Това стана ясно и от посещението на руския външен министър Сергей Лавров в България - дори президентът Росен Плевнелиев, изглежда, е съгласен.

Съпротивата срещу "Южен поток" на американските неоконсерватори и европейските им съюзници като напускащия енергиен еврокомисар Йотингер не се базираше на геологически и икономически реалности, а на неоконсервативни идеологеми и на митовете на корпоративната пропаганда. Тя целеше засилване на политическия натиск върху Москва за международно утвърждаване на киевските власти, чието положение е неудържимо на фона на новините за военните им престъпления в Източна Украйна, на грамадната бежанска и хуманитарна криза и на надвисващата над страната икономическа катастрофа.

В Проектозакона за предотвратяване на руската агресия, внесен за обсъждане в Сената на САЩ на 1 май от републиканеца Боб Коркър, има специални раздели за интензификация на американския износ и осигуряване на енергийната независимост от Русия на Европа и Евразия - като геополитическо оръжие на САЩ. Основен аргумент на неоконсервативната кампания срещу "Южен поток" е шистовата революция в САЩ - планираше се американският износ на втечнен газ за Европа и разработката от американски компании на нови шистови находища на Стария континент да заменят напълно руския износ.

Огромният ръст на американския добив на шистов газ и нефт през последните години - благодарение на технологиите хоризонтално сондиране и хидравлично фрактиране - даде основание за голям оптимизъм. От 2008 до 2013 г. делът на шистовия газ в американския добив нарасна от под 5% до близо 40%. Общият добив се увеличи средно с 50% годишно, с което през 2013 г. САЩ изпревариха Русия по производство на природен газ, дори се заговори за пълното им самозадоволяване и с нефт в най-близко бъдеще.

Новият сектор осигури добре платени работни места в някои от тежко засегнатите от деиндустриализацията и безработицата щати. Намаляването на цените на енергията поради изобилното предлагане даде тласък на американската реиндустриализация и възможност за намаляване емисиите на парникови газове. Но в същото време се оказа, че обвързването на външнополитическите приоритети на неоконсерваторите с резултатите от шистовата революция е било прибързано. През последните месеци бяха направени сериозни корекции на първоначалните свръхоптимистични оценки за запасите на шистов газ и нефт в САЩ и в света. През май т.г. оценката на залежите на смятаното за най-перспективно петролно находище "Монтерей" в Калифорния например бе намалена с 96%. Оказа се, че шистовите кладенци имат твърде кратък жизнен цикъл - производителността на сондажите спада чувствително още през първата година на експлоатацията им и стига почти до нула след три години. 
Темповете на растежа започнаха да спадат близо два пъти годишно от 2010 г. насам и се прогнозира добивът на шистов газ да достигне пик между 2014 и 2016 г., а на шистов нефт - в 2015 г., без да се стигнат обеми, позволяващи що-годе значителен износ и за Европа, дори ако до 2016 г. бъдат построени съответните терминали на двата бряга на океана и танкерен флот.
Стойността на добивания в САЩ шистов газ вече е $150-200 на 1000 куб. м - в пъти повече от традиционния газ. А предстои разработката на все по-труднодостъпни и ресурсоемки залежи. От 2012 г. се наблюдават и негативни финансови резултати на енергийните компании, занимаващи се главно с шистов газ, включително ликвидация на производствени активи за $35 млрд.

Засилват се и екологичните аргументи срещу шистовия добив. Към известните отдавна проблеми - замърсяването на водоносните пластове с отровни химикали, използвани при сондирането и на въздуха с изпаренията от утаечниците, се добавиха и неконтролираното изпускане на метан в атмосферата, земетресенията и недостигът на вода.

Всичко това ще оскъпява добива и ще го прави неприемлив в много райони на САЩ. Твърде вероятно е през 2016 г. стойността на добивания американски газ да го направи непродаваем в Европа дори при хипотетичното наличие на достатъчен добив и техническа инфраструктура.

Не получиха развитие и американските планове за добив на значителни количества шистов газ в Европа. Оценките на залежите в Полша например неотдавна бяха намалени до десет пъти, като само един от десетките сондажи е дал сериозен промишлен добив и американските компании вече напускат пазара.
Западноукраинските находища са геологическо продължение на полските.

Добиваните във Великобритания количества шистов газ нямат изгледи да стигнат обем, позволяващ им да станат фактор на пазара в Континентална Европа. Няма засега особено забележим икономически резултат и от активната работа на Китай в областта на шистовите технологии, а там от твърде голямо значение е и дефицитът на вода. Изглежда, въздействието на шистовата революция върху енергийните пазари извън САЩ ще си остане ограничено и значението на традиционните източници на енергия от Близкия изток и Евразия за Европа няма да бъде намалено.

Приетото под американски неоконсервативен натиск енергийно законодателство на ЕС, т.нар. Трети енергиен пакет, е идеологически мотивирано и насочено към сдържане на Русия и към ценово шантажиране на доставчиците на втечнен природен газ, а не към трайно задоволяване енергийните потребности на Стария континент. Вече всички разбират, че това законодателство е в противоречие с технологията на газовата търговия, заплашва Европа с енергиен дефицит и трябва да бъде хитро заобикаляно, ако не и преразгледано, ако нещо реално все пак трябва да се свърши там.

Енергетиката е една от областите в ЕС наред с финансите и имиграцията, които изискват най-бърза и радикална промяна при новата Еврокомисия.

*Авторът е доктор по философия от БАН и магистър по бизнес администрация от Калифорнийския университет. Бил е делегат на България в ООН и консул в Ню Йорк. Редактор в медии от нов тип в Ню Йорк. В интернет форумите у нас е известен като Чичо Фичо.
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http://www.tbmagazine.net/statia/konkurenciyata-v-blgariya-e-niska-i-ima-myasto-za-mnogo-novi-idei.html
Димитър Тодоранов

Конкуренцията в България е ниска и има място за много нови идеи

Автор: Ина Георгиева
Точно една година след като с Димитър Тодоранов разговаряхме на плажа на Хасиенда бич в Лозенец за възможностите, които България дава за бизнес, отново по бански и с пясък по краката, в горещия морски следобед си говорим за неговия оптимизъм и бъдещите му планове. Митко е личност с много интереси, простиращи се между спорт, изкуство, музика, политика, бизнес. През лятото животът му основно минава в мениджмънта на клуб Хасиенда, чийто собственик е той.

Митко, преди година ти беше голям оптимист, за това, че в България има място за всеки да се развива и да прави бизнес. Продължаваш ли да си такъв?

- Дори по-голям оптимист съм. За мен всичко, което правя вярвам, че е точно така както го искам. Освен това вярвам, че го правя не само за себе си и успявам по някакъв начин да достигна до сърцата на хората.

Кои стълбове построи за една година, които ще останат?

- Тази част от моя живот, която е свързана със спорта винаги има огромно значение (бел.ред. - Тодоранов е национален треньор на отбора по карате шотокан). Станахме световни шампиони, преди два месеца и европейски. И въпреки, че ще спечелването на медали започва да се случва доста често смятам, че е значимо, защото името България носи позитивно звучене по света. С огромна значимост за мен ще остане големият концерт на Лили Иванова в операта в София, не толкова като концерт, а като идея, реализацията, успеха му. Все повече обвързването ми с политическо бъдеще и убеждението ми да участвам в политиката.

Какво би казал на тези, които са готови всеки момент за Терминал 2?

- Виж, границите са отворени и всеки може да пътува, където си иска. Но никой не може да избяга от себе си, на който и терминал да ходи. Това, че нещата не му се получават тук, защо мисли, че като излети със самолета нанякъде ще му се случат там? Един човек трябва да е щастлив с това, което има и трябва да го оценява. Ако искаш повече, трябва да промениш себе си. По времето на социализма и да имаше пари, много стоки нямаше от къде да се купят. Сега всичко има.

България е прекрасно място и все повече се убеждавам, че нивото на конкуренция е много ниско по отношение на новаторски идеи. Винаги обичам да казвам, че в Ню Йорк докато се сетиш да правиш нещо, още на 10 хил. е хрумнало за същото, от тях 100 са обучени и квалифицирани да го направят, 20 вече може би са започнали да го правят, а от тях 10 имат огромен финансов ресурс да го реализират. Там се сблъскваш с огромна бизнес сила. У нас най-много да чуеш - „абе и аз мислех да го направя“. И до там.

Искаш да кажеш, че у нас има бизнес потенциал, но просто сме негативни или мързеливи?

- Да, възможностите са много! Но е вярно, че потреблението в момента е ниско, което вярвам, че ще се промени, и не може да се очаква много. Трябва да си наясно с исканията за България. Например, от този клуб не мога да очаквам да влизат всяка вечер 5000 човека. Ако продаваш автомобили няма как да очакваш да се продават по 50 на ден.

Ако влезеш в „голямата политика“ какво смяташ, че би направил?

- Не знам какво точно е „голяма политика“, но имам лично усещане, че мога да бъда полезен на държавата с това, което съм научил през годините, защото съм живял на различни места по света и имам знания, които съм натрупал. От спорта съм знам, че опита, който имаш, трябва да го предадеш, защото иначе е престъпление. Имам нужда да приложа нещата, които знам.

Все пак държавната администрация слага рамки, дали няма да се разочароваш?

· Знаеш ли колко по-трудно е да станеш световен шампион? (Д.Тодоранов е европейски шампион по карате – бел.ред). За всяко нещо има изход. Но със стоене отстрани няма да стане нищо.
http://www.tbmagazine.net/statia/vnshnata-reklama-e-komunikacionniyat-kanal-na-malkiya-i-sredniya-biznes.html
Зарина Генчева, изп. директор на Метрореклама

Външната реклама е комуникационният канал на малкия и средния бизнес

Борбата за зрителско внимание днес е повече от ожесточена. Всеки търси нестандартни начини да представи стоките и услугите, които предлага. В последните години все по-голям дял в комуникационния микс заема външната реклама. Повече за нейната същност разказва Зарина Генчева, изпълнителен директор на Метрореклама и председател на ТИАРА (Транспортна индор и аутдор рекламна асоциация).

 

„Стартирахме нашия бизнес буквално от нулата преди повече от 10 години. Тогава метрото имаше само седем станции и никой не бе разгърнал възможностите за реклама в него, но ние решихме да опитаме. Направихме пана в самите влакове – в момента бройката им е внушителна. Успехът в метрото ни стимулира да излезем смело и над земята – различни наши съоръжения вече има на териториите на вериги магазини като Билла и Кауфланд, бензиностанции  Петрол, републиканската пътна мрежа и в градска среда. Сериозният си опит пренесохме и върху наземния транспорт – един атрактивен и все по-налагащ се канал на въздействие, с различни гледни точки и сфери на влияние.

 

Случва ли се да отказвате рекламни кампании?

- Да, колкото и странно да Ви звучи. Категорично и винаги отклоняваме предложения за нелоялна и заблуждаваща реклама, реклама уронваща добрите нрави, моралът и влизаща в противоречие с действащото законодателство. Важен наш партньор в това отношение е Националният съвет за саморегулация, в лицето на г-жа Ели Герганова, която активно работи за създаването и налагането на правила за етични норми в аутдора. Оценявайки важността на регулацията и саморегулацията в бранша, обединихме усилията си и през 2013 г. създадохме асоциация ТИАРА. Повод за това стана опитът през 2012 г.  да бъдат  премахнати със закон билбордовете по магистралите и високоскоростните пътища и така да бъде заличен изцяло един цял бранш – една нелепа приумица, аргументирана с несъстоятелни доводи и щедро съпътствана от реална подмяна на факти.

 Именно това обуслови спешното създаване на браншовата ни асоциация ТИАРА – едно ново обединение на ангажираните в бизнеса с външна реклама, силно мотивирани да продължат развитието на този, безспорно доказал своите предимства по света, рекламен сегмент и то по най-добрия, не само за клиентите и потребителите, но и за държавата начин. Така обединението пое инициативата за решаване на всички възникнали проблеми с предложения проектозакон за пътищата, засягащи интересите на бизнеса с максимално адекватни мерки.  Тогава екипът на ТИАРА, работи буквално денонощно, за да бъдат преодолени вече взети решения на сериозно държавно ниво и успя да даде сериозни аргументи на взимащите решение, че браншът трябва да продължи да съществува, вече в един далеч по-регламентиран и европейски вид. Заложено беше началото на Единен публичен регистър на съоръженията, идентична маркировка на съоръженията и пълна регулация на бранша. Тези идеи залегнаха във вече приетата на 04 януари 2013 г. НСПП (Наредба за специално ползване на пътищата). Днес, благодарение на активната ни работа, асоциация ТИАРА е пълноправен член на международната FEPE International, дори нещо повече – имаме сериозни основания да считаме, че е възможно един от следващите конгреси на FEPE да се проведе именно в нашата страна.

 Това може би е браншът с най-висока добавена стойност. Не бива да се подценява фактът, че това е комуникационният канал на малкия и средния бизнес. А именно малките и средни предприятия са основата на икономическата пирамида, като в тях е съсредоточен най-голям брой работещи. В тези сложни времена, билбордовете са едно по-достъпно средството, чрез което тези стотици фирми популяризират дейността си и осигуряват потребители за своите стоки и услуги. От този сектор са зависими десетки хиляди българи. Последствията са непредсказуеми за много сектори, върху които въвеждането на тази забрана ще окаже влияние.

  

Каква е тайната за една успешна кампания с външна реклама? 

- Адекватното комбиниране на разнообразни комуникационни канали спрямо предварително поставените маркетингови цели от клиента. Неслучайно маркетингът сочи четири етапа на развитие на бранда. Затова винаги съветвам клиентите да подхождат с идеята, че трябва да комуникират своят бранд не само при въвеждането му на пазара и при неговото налагане, а също да провокират потребителите и да им припомнят неговите предимства чрез подходящите комуникационни канали. 

За мен, цената да направиш продукта си популярен е винаги оправдана, ако към идеята и реализацията на кампанията се подходи със знание и прецизност, ако си потърсил помощта на доказани професионалисти в бранша, умело боравещи с материята. Затова и вече 12 години безплатно консултирам своите клиентите, като част от сървиз пакета, който им предлагаме. Опитът ми сочи, че една дългосрочната инвестиция в клиента и авансовото доверие в него, се връщат на 100% по време на партньорството ни.

 

Кое е трудното в този бизнес?

- Незаконните рекламни съоръжения, кражбите на законните такива или вандалски прояви спрямо тях. За съжаление тези престъпления не са криминализирани и те водят до сериозни загуби, особено по републиканските пътища. Например, ако решим да осветим някои рекламни съоръжения, прожекторите изчезват веднага. Но все пак имаме и първата присъда за кражба на билборд, което е стъпка напред.

Убедена съм, че силен стимул и тласък на бизнес средата у нас би дала регулацията и саморегулацията в отделните браншове, за да може най-сетне така наречения „сив сектор“ да изсветлее категорично.
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