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 БТПП в медийното пространство                16.07.2014    
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Покана за участие в класацията Топ 100 – фирми, водещи в икономиката на България – 2014
Вторник, 15 юли 2014 г., 12:39

Българската търговско-промишлена палата е в процес на подготовка на поредното издание на класацията Tоп 100 - фирми, водещи в икономиката на България - 2014 г. Стремежът на Палатата, вече за 16-та по ред година, е да представим добрите примери в бизнеса, които заслужават публичност и похвала.

Възможност за участие има всяко предприятие, което изпрати финансовия отчет за 2013 г. или попълни формуляра.Необходими данни за участие в класацията Топ 100.

Класирането в Топ 100 е единствено на база обективни критерии – финансовите резултати на компаниите. В класацията да бъдат публикувани първите 100 най-успешни компании по:

· Изменение на нетните приходи от продажби през 2013 г. спрямо 2012 г.

· Печалба на 100 лв. собствен капитал през 2013 г.

· Намаление на задълженията при ръст на приходите и печалба (през 2013 спрямо 2012)

· Ще бъдат представени и фирмите с най-добри показатели по:

· Изменение на финансовия резултат през 2013 г. и 2012 г.

· Максимална стойност на нетните приходи от продажби през 2013 г. в 6-те района.

БТПП предлага на фирмите да се включат и с реклама в класацията Топ 100. Рекламата в изданието е отлична възможност да популяризирате предлаганите от Вас продукти и услуги, да затвърдите имиджа си и привлечете повече клиенти и партньори.

Класацията излиза на български и английски език в печатен и електронен формат. В България изданието се разпространява при около 200 бизнес събития – форуми, срещи и конференции с над 2100 участници, средно годишно.

В международен план Топ 100 се разпространява при бизнес визити зад граница до 120 търговски палати по света, до членовете на Европалати – 45 национални палати от 43 страни с мрежа от 1700 регионални и местни структури и 20 млн. компании; до 330 членове на Асоциацията на световните търговски центрове; до над 50 служби по търговско-икономически въпроси на България в чужбина и до други международни организации.

· Поръчка за реклама
Крайният срок за участие в класирането или за реклама е 31 юли 2014 година.
За изпращане на документи и информация:
ikan@bcci.bg; ikontr@bcci.bg; 
тел: 02 8117 410, 02 8117 411
http://www.mediapool.bg/nov-darzhaven-zaem-shte-reshava-problemite-v-ktb-news222706.html
Нов държавен заем ще решава проблемите в КТБ

Бюджетът се актуализира със 725 млн. лв., дефицитът става 2.7%, дългът нараства с още 3.4 млрд. лв.

15:20 | 16.07.2014 | 1144 прочитания 
Държавата ще вземе нов заем и ще увеличи дефицита си, за да гарантира финансовата стабилност на страната, решаването на проблемите с "Корпоративна търговска банка" (КТБ) и на здравеопазването, реши в сряда правителството на Пламен Орешарски, което предложи на парламента актуализиране на републиканския бюджет. Още този следобед в парламента ще се обсъдят предложенията на кабинета, които трябва да осигурят буфери от 14.6 млрд. лв. в бюджета.

 

На депутатите се предлага промяна на бюджета със 725 млн. лв., от които 225 млн. лв. са за здравната каса, а 500 млн. лв. от корекцията на заложените през миналата година приходи, основно от ДДС. Дефицитът се вдига от сегашните 1.8% на 2.7% от брутния вътрешен продукт (БВП), а таванът на дълга се увеличава с нови 3.4 млрд. лв. За тази година планираният дълг беше 4.4 млрд. лв. Отделно се дава възможност на Фонда за гарантиране на влоговете да емитира дълг до 2 млрд. лв., който ще бъде държавно обезпечен и целта е решаването на кризата с ликвидността на КТБ.

 

Всички тези промени се правят в Закона за държавния бюджет, който беше одобрен от правителството на днешното заседание, съобщи финансовият министър Петър Чобанов.

 

Законопроектите за държавния бюджет и на бюджета на Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) ще бъдат разгледани на първо четене на съвместно заседание на парламентарните комисии по бюджет и финанси, икономика и здравеопазване. Плановете са в четвъртък те да бъдат одобрени на първо четене от парламента, каза финансовият министър Петър Чобанов.

 

Политическите сили все още не са се разбрали дали ще се приеме специален закон по отношение на случая с КТБ. Политическите разговори и консултации продължават, каза Чобанов. Според източници наMediapool от парламентарно представените политически партии, по-скоро няма да се стигне до приемането на специален закон за КТБ, за да не се дават поводи за прецеденти за в бъдеще. Така всички решения за оздравяване и стабилност на финансовата система ще станат чрез актуализацията на държавния бюджет.

 

"Актуализацията на бюджета е мотивирана от взетото политическо решение на консултациите при президента. Тя няма аналог досега, но ситуацията изисква такова решение. Това е единственият начин отиващото си правителство да осигурен надежден буфер за правителствата, които идват. Със засилването на фискалните буфери се дава възможност за гъвкавост при настоящата политическа ситуация и би осигурило финансова стабилност", каза финансовият министър Петър Чобанов.

 

ГЕРБ няма да подкрепи предлаганата от правителството актуализация на бюджета, заяви Менда Стоянова. Причината е, че ГЕРБ иска 330 млн. лв. актуализация на бюджета на здравната каса, а не 225 млн. лв. както предлага правителството, и решаване на проблема с плащанията по европрограмите. Според Менда Стоянова правителството от два месеца е спряло всички плащания.

 

Това не е вярно, има плащания по европрограмите с изключение на оперативна програма "Околна среда", като до края на месеца и те ще бъдат възстановени, отговори финансовият министър Петър Чобанов.

 

Вдигане на дефицита със 725 млн. лв. до 2.7% от БВП
 

Предлаганата актуализация на бюджета предвижда вдигане на дефицита със 725 млн. лв. до 2.7% при сега планирания 1.8% бюджетен дефицит от БНП. От тях 225 млн. лв. са актуализацията на бюджетна на здравната каса и 500 млн. лв. от намаление на заложените приходи.

 

Средствата за здравната каса идват от съкращаване на разходите на останалите ведомства. Намалението на заложените приходи с 500 млн. лв. става за сметка на прогнозата от ДДС от внос, посочи Чобанов.

 

Предлага се увеличение на държавния дълг с нови 3.4 млрд. лв., съобщи още Чобанов. В момента планираният дълг е 4.4 млрд. лв. за тази година. От новия дълг от 3.4 млрд. лв. 725 млн. лв. ще отидат за покриване на дефицита, а останалите 2.7 млрд. лв. са за мерки за подкрепа на финансовата стабилност, свързани със случая КТБ, обясни Чобанов. По този начин държавата дава ясен знак, че категорично застава зад стабилността на финансовата система, каза финансовият министър.

 

Отделно се дава право на Фонда за гарантиране на влоговете да емитира дълг до 2 млрд. лв., който няма да се отрази на дефицита, каза Чобанов. По думите му това се прави в случай, че целият наличен сега ресурс на фонда от 2.1 млрд. лв. отиде за спасяването на влоговете в КТБ. Така отговаряме и на обвиненията, че фондът ще бъде изпразнен, каза Чобанов.

 

Още буфери в бюджета за 1.2 млрд. лв.
 

Освен това бюджетът има още буфери. Единият е в заложените 5% от бюджетите на отделните министерства и ведомства в началото на годината, които се оценяват на около 500 млн. лв., по думите на Чобанов.

 

Отделно се очаква преизпълнение на приходите от осигуровките заради вдигането на минималната работна заплата и осигурителните прагове с още 150 млн. лв., посочи Чобанов.

 

Допълнителните 150 млн. лв. от такса ВЕИ, за които няма решение за какво да бъдат изхарчени, също са буфер за следващите правителства, посочи Чобанов.

 

Другият буфер е неизразходваните средства оп публичната инвестиционна програма "Растеж и развитие на регионите". От бюджета й за 500 млн. лв. до момента са похарчени около 50 млн. лв., уточни Чобанов.

 

Отделно трябва да се прибави, че в момента във фискалния резерв има над 8 млрд. лв., което също е един стабилен буфер, отбеляза финансовият министър.

 

При дисциплиниращи мерки от страна на следващите правителства има възможност новият заложен дефицит от 2.7% да бъде дори по-нисък, смята Чобанов.

 

Парите за здравната каса при дисциплиниращи мерки
 

Правителството не смята, че е необходимо актуализация на бюджета на НЗОК, защото не са потърсени резерви в системата, не са предприети и обещаните реформи в сектора, отбеляза Чобанов. "Налице е обаче голямо обществено напрежение по темата и от друга страна няма как да си играем с живота на хората", затова отпускаме допълнително 225 млн. лв., каза Чобанов. Той обясни, че от тях 200 млн. лв. отиват за болничната помощ, а 25 млн. лв. за онкоболните.

 

"Ресурсът ще е абсолютно достатъчен при дисциплиниращи мерки в здравната система", каза Чобанов. Той припомни, че има решение на правителството (ПМС 25/2014), с което е трябвало да бъдат предприети мерки по отношение на цените на лекарствата, медицинските стандарти и финансовия контрол, но нищо от това не се е случи. Общо набелязаните мерки в това правителствено решение са 20. По тази причина не може само да се наливат пари в нежелаещата да се реформира здравната система.

 

Здравната каса е поискала допълнително 328 млн. лв. на базата на информация за първите четири месеца на годината, посочи още Чобанов. На тази основа се прави прогноза, че следващите осем месеца ще са много скъпи, като в същото време не се изпълняват набелязаните 20 мерки за реформа в сектора, отбеляза финансовият министър.

 

"Правителството предлага актуализация на разходите в бюджета на НЗОК за 225 млн. лева, независимо че Надзорният съвет на касата, Лекарският съюз и здравният министър изчислиха, че недостигът е 330 млн. лева - това са 100 млн. лева по-малко. Това означава, че в края на годината следващото правителство ще бъде поставено в невъзможност да плати всички извършени от болниците дейности или ще трябва да се отлагат плащания за следващата година, което означава нова дупка и за следващия бюджет. Ние настояваме актуализацията да е в размер на 330 млн.", каза Менда Стоянова от ГЕРБ и изтъкна, че това е един от мотивите да не подкрепят актуализацията на бюджета.

 

Пускат парите по еропрограмите
 

Другият аргумент на ГЕРБ да не подкрепят бюджета са плащанията по европрограмите.

 

"Най-вече има едно изключително сериозно перо, за което никой не говори, това е перото европейски проекти и програми. От два месеца Министерство на финансите е спряло всякакви разплащания. Фирми и граждани поставят въпроси кога извършените от тях дейности, декларирани и приети работи, ще бъдат платени", каза Менда Стоянова. По думите й по "груби сметки" на ГЕРБ става дума за още 3 млрд. лева, които правителството трябва да осигури с тази актуализация на бюджета на следващите кабинети.

 

Това категорично не е вярно, плащания вървят по всички програми с изключение на "Околна среда", по която ще бъдат възстановени до края на месеца, отговори й финансовият министър Петър Чобанов. По думите му има плащания по програмите "Човешки ресурси", "Транспорт", "Административен капацитет". Чобанов изрази надежди през август Еврокомисията да възстанови и плащанията по "Околна среда".

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4193702
Вдигат лимита за дълга с 2 млрд. лв. заради КТБ
15.07.2014 22:15
Варианти за държавна намеса за КТБ и за свързаното с нея актуализиране на бюджета е обсъждал миналата вечер финансовият министър Петър Чобанов с шефовете на дирекции и експертите от министерството си.

Обсъждането е трябвало да отговори на въпроса как да се актуализира бюджетът и дали да се предложи само вдигане на лимита за нов дълг, записан в бюджета, или да се промени и показателят за дефицит. 

Всички присъствали на обсъждането са били убедени, че ще се наложи вдигане на дълговия таван, независимо от плана за оздравяване на КТБ, съобщиха участници в срещата.

Затова били набелязани варианти за емитиране на нов дълг в доста широки граници - от 1,2 до 2,7 млрд. лв., за да бъде министерството уверено, че може да реагира бързо, в зависимост от политическото решение.

Като най-вероятен размер на емисията е бил приет нов дълг от 1,6 млрд. лв. Повечето експерти обаче настоявали да се остави буфер, който да позволи вземането на гъвкави решения и да се изтлеглят 2 млрд. Бюджетният дефицит пък ще се повиши до 2,8%.

Ако се появи заплаха новият таван да бъде надхвърлен, можело да се поиска от Европейската комисия разрешение парите за спасяване на банките да не се отчитат като дълг. Най-оптимистичната възможност, при която няма да има нужда да се актуализира бюджетът, била вероятността помощта за КТБ да е от 500-900 млн. лв. през фонда за гарантиране на влоговете. Тогава можело да се предложи някои разходи да се прехвърлят за догодина и да няма нов дълг.

Тъй като този вариант бил най-малко вероятен, повечето експерти били на мнение, че ще има нова дългова емисия. Решено било тя да е изцяло вътрешна. Нямало да се излиза на външни капиталови пазари.

Най-вероятно пусането на дълга ще се извършва на стъпки. Една част ще е нова емисия ДЦК и допълването до необходимия размер ще става чрез преотваряне на емисии в обращение. Така щяло да се отмести във времето изплащането на изтичащ вътрешен дълг към края на годината.

Обсъдена била и възможността за пряко обезщетяване на собствениците на запорирани сметки с ДЦК, които да имат падеж в края на годината. Тази опция била оценена като най-малко вероятна. Затова имало идея плащанията към КТБ в какъвто и размер да се наложат да стават само през фонда за гарантиране на влоговете.

Тогава всички банки щели да бъдат помолени да направят авансово и наведнъж дължимите вноски в него, за да го напълнят отново и да могат да се използат. Те ще бъдат и допълнително компенсирани с изгодни за тях съкровищни бонове с по-дълъг матуритет.

6000 пенсионери с дебитни карти от КТБ
6000 пенсионери са имали дебитни карти в КТБ, по които са получавали пенсии. Веднага след затварянето на банката от НОИ са предупредили хората да заявят сметка в друга банка или пощенски клон, през който да си получат парите за юли. Срокът за промяна е бил 2 юли.

Предупреждения са били правени и лично на засегнатите хора, но имало такива, които отговорили, че ще изчакат 21 юли, когато първоначално трябваше да отвори КТБ.
Пенсиите по банков път са платени на 7 юли. До момента на горещия телефон на НОИ няма оплаквания от пенсионери, че не са си получили парите или не могат да ги ползват, защото са в КТБ, разказаха от института.

НОИ може да изплаща пенсиите във всяка една банка и няма никакви ограничения. Къде е сметката им, зависи само от тяхното желание. За да бъде плащана пенсията по определена банкова сметка или в пощенска станция, хората трябва да подадат заявление в териториалното поделение на НОИ, което обслужва населеното им място.

Доскоро се изискваше и документ от банката, че заявената сметка е наистина на този човек, но това отпадна.

Половината пенсионери получават парите си по банкова карта, показват данните на НОИ. От 2 155 565 души 1 070 492 получават пенсията си в карта. Тези, които се редят пред пощата, са с 14 581 души повече. Най-голям е броят на пенсионерите с банкова сметка в София - 209 006 души.

Заради затварянето на КТБ много работници няма да могат да получат заплатите си, които се изплащат през банката, предупредиха вчера от КТ "Подкрепа". Заради това синдикатите искат със законови промени да се разреши корпоративните сметки, които не са гарантирани, да могат да се ползват и при затворена банка, за да се плащат заплатите.

17 млн. лв. на държавни болници блокирани в КТБ
Около 17 милиона лева на различни държавни болници са блокирани в КТБ, научи "24 часа". 
Кризата в банката на Цветан Василев съвпада с тежката ситуация за цялото лекарско съсловие. Болниците се оплакват, че са пред фалит заради недостиг на пари в здравната каса. Онзи ден финансовото министерство обяви, че ще отпусне 225 млн. лв. вместо исканите от касата 328 млн.

От одита в КТБ ставало ясно, че варненската болница "Св. Марина" има в затворената банка 9 млн. лв. Пред "24 часа" директорът на "Св. Марина" проф. Жанета Георгиева коментира ситуацията като крайно неблагоприятна. "Служителите ни имаха картови сметки в КТБ, но ги прехвърлихме в друга банка. В четвъртък ще си получат заплатите.

Проблемът ни обаче е с фирмите доставчици. Сметките ни са в КТБ и не можем да се разплатим с тях, въпреки че нашата болница винаги е била една от най-коректните в това отношение. Ще събера представители на тези фирми и ще им кажа да чакат, защото друго решение няма", каза проф. Георгиева.

Тя добави, че 35% от болните в интензивните отделения са от цялата страна, но тъй като болницата била най-високотехнологичната, разходите за тях са 10 пъти повече от това, което плаща здравната каса.

6,4 млн. лв. има в КТБ столичната болница "Св. Анна" по данни от одита на КТБ. Тези средства според директора д-р Димитър Димитров обаче не засягали пряко работата . Това са собствени средства, предвидени за инвестиционна дейност от последните години, каза пред "24 часа" д-р Димитров. По негови данни общата сума е под 5 млн. лв., или колкото заработва болницата от здравната каса за около 2 месеца. КТБ била избрана с процедура по Закона за обществените поръчки през 2013 г. със срок 2 г.

Болницата имала и сметка в друга банка, чрез която получава средствата си от здравната каса и превежда заплатите. "Св. Анна" няма задължения и не бави плащания към никого, увери д-р Димитров. "Проблемът на болниците е, че касата не плаща надлимитната дейност, а не състоянието на една или друга банка", добави той.
УМБАЛ - Плевен, не държи парите си само в една банка, разкриха запознати пред "24 часа".

Официално пиарът на болницата Нела Пеева коментира, че болницата е финансово стабилна. Потърсихме я по повод данни, че лечебницата държи в КТБ 300 000 лв.
400 000 лв. пък били блокирани на пловдивската "Св. Георги". "2600 служители си получават редовно заплатите", каза за "24 часа" Татяна Иванова, пиар на болницата. До редакционното приключване на броя обещаното официално становище на ръководството на болницата не беше получено.

Само с 200 хил. лв. в КТБ според одита има софийската болница "Царица Йоанна - ИСУЛ". "Не, нямаме пари там, главният счетоводител щеше да ми каже, ако е така. Със сигурност знам, че основната ни сметка е в друга банка," обясни директорът на болницата доц. Григорий Неделков. Той напомни, че големите затруднения на ИСУЛ в момента произтичат от дефицита на здравната каса.

Парите на парното на София в КТБ, но нямало проблеми
Над 90% от парите на "Топлофикация - София" са в КТБ, стана ясно след среща между шефа на СОС Елен Герджиков и шефа на общинското дружество Стоян Цветанов.
Цветанов уверил Герджиков, че няма проблеми с плащанията и дори вчера били преведени 6 млн. лв. на "Булгаргаз".

"Ако има риск "Топлофикация - София" да загуби парите, Цветанов ще бъде уволнен, защото това означава инвестиционната програма за тази година да не се изпълни", каза Герджиков. Той поставил въпроса кой ще поеме отговорност. 
"Не получих ясен отговор защо над 90% от парите са в една банка", каза шефът на СОС. Решението дали Цветанов да бъде уволнен, ще се вземе, след като приключи проверката на общината.

"Топлофикация - София" има 60 млн. лв. на разплащателна сметка в КТБ. Отделно дружеството държи 10 млн. евро на депозит от продажба на въглеродни емисии. След затварянето на КТБ фирмата е уведомила клиентите си и е посочила сметки в други банки. "Топлофикация" имала 8 обслужващи банки и 26 сметки. Още 2 общински фирми имали средства в КТБ, но по-малко - 20% от парите си там държали "Софийски имоти" и "Пазари - юг".

Измамници вкараха в схемите си и КТБ
Teлефонни измамници вече включиха в схемите си и попадналата в криза Корпоративна търговска банка.
88-годишна жена от Русе е дала на мъж, представил се за служител на банката, 920 лв., съобщи МВР. Около 10,30 ч в събота на телефона на бабата позвънил мъж, който се представил за внука от Испания. Той обяснил, че държи депозит в КТБ, която фалирала.

Имал обаче познат банкер, който щял да му изтегли депозита от 14 000 лв. и да гo предаде. Услугата обаче струвала 920 лв., които трябвало да предаде на "служителя на банката". 
Старицата дала парите на непознат мъж, а в понеделник се свързала с внука си в Испания и разбрала, че е измамена.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4193530
КФН: Няма риск за клиентите, използвали КТБ като инвестиционен посредник

15.07.2014 18:42

Комисията за финансов надзор (КФН) информира, че блокираните финансови инструменти на клиенти на Корпоративна търговска банка (КТБ) като инвестиционен посредник не са изложени на потенциален риск, съобщиха от пресцентъра на ведомството.

Ето пълния текст на съобщението:

Във връзка с днешното прессъобщение на Българската народна банка (БНБ) за продължаване на процедурата на специален надзор над КТБ, в рамките на своята компетентност Комисията за финансов надзор (КФН) информира, че блокираните финансови инструменти на клиенти на КТБ като инвестиционен посредник не са изложени на потенциален риск. КТБ не отговаря пред кредиторите си с финансови инструменти и парични средства на своите клиенти, предоставени на институцията в качеството й на инвестиционен посредник. Активите на клиентите на КТБ са защитени от закона и могат да бъдат прехвърлени при друг инвестиционен посредник или по собствена сметка на лицето. Прехвърлянето при друг инвестиционен посредник се извършва по искане на лицето по реда, предвиден в правилника на Централния депозитар АД.
Също така КФН прави следните уточнения във връзка с некоректни, манипулативни, лъжливи и клеветнически медийни публикации от страна на издания на „Икономедиа” АД и на свързани с тях лица и неправителствени организации, които целят да внушат, че институцията носи отговорност за евентуални злоупотреби или неупражнен надзор спрямо Корпоративна търговска банка АД (КТБ), свързани с неправомерно отпускане на кредити:
КФН няма никакви законови правомощия да упражнява надзор върху дейността на КТБ като банка по набиране на депозити и отпускане на кредити, както и да осъществява банков надзор спрямо банките в страната. Банковият надзор се упражнява единствено от Българската народна банка;
Съгласно дадените й от закона правомощия, КФН упражнява единствено надзор на небанковия финансов сектор - осъществява пълен надзор върху дейността на пенсионно-осигурителните дружества, пенсионните фондове, застрахователите и застрахователните посредници, инвестиционните посредници, които не са банки, и управляващите дружества. КФН също така регулира капиталовите пазари, като следи публичните дружества регулярно да разкриват необходимата информация за своите инвеститори, както и да спазват ЗППЦК.
Даването и отнемането на лиценз на банка, осъществяваща дейност като инвестиционен посредник, в т.ч. и на КТБ АД, се извършва от БНБ.
КФН има правомощия по отношение КТБ АД само в качеството й на публично дружество т.е. да следи дали публикува периодични отчети и дали разкрива регулирана информация във връзка с търгуваните финансови инструменти, емитирани от нея. Има и ограничени правомощия да я надзирава като инвестиционен посредник - само във връзка с договорите й с клиенти, търгуващи с финансови инструменти на регулиран пазар (борса).
КФН държи да подчертае, че незабавно след възникване на кризата предприе и упражни в пълен обем всички правомощия, дадени й от закона: спря търговията с акции на КТБ АД в качеството й на публично дружество и изиска допълнителна информация от БНБ за естеството на предприетите спрямо дружеството мерки, с оглед защита на правата и интересите на инвеститорите от небанковия финансов сектор. Още на 23.06.2014 г. КФН поиска със специално писмо до управителя на БНБ и финансовия министър и свикването на Консултативния съвет за финансова стабилност, на който да бъдат разгледани всички отворени въпроси.
По инициатива на заместник – председателя на КФН, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност” – Николай Попов, в съответствие с възложената му от закона специална компетентност и в следствие на получените в КФН множество сигнали и жалби, бяха инициирани действия по проверка на редица лица, в това число и медии, на изказвания и публикации относно евентуални пазарни манипулации и съответствие и спазване на Закона срещу пазарните злоупотреби с финансови инструменти. След приключване на проверките и съответните административно-процесуални действия, предприети от заместник – председателя на КФН, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”, обществеността ще бъде надлежно информирана за резултатите.
Вероятно точно поради факта, че КФН не разполага със законови правомощия по регулирането и надзора на дейността на банките, и въпреки че банковият и небанковият сектор са свързани като части на финансовата система, представители на КФН не са били канени от президента на РБ или от неговата администрация и съответно не сa участвали в нито едно от проведените до момента заседания на Консултативните съвети по национална сигурност при президента, посветени на банковата система и обсъжданията за оздравяване на КТБ, възможни законови промени в тази посока.
Също така, не отговарят на истината и направените медийни внушения и тиражираните лъжи и манипулации, че КФН заедно с БНБ е подкрепяла идеите за т.нар. банкова ваканция. Институцията КФН или нейни представители не са участвали в дискусии в каквито и да са формати, както на политическо, така и на експертно ниво, на които да е била обсъждана подобна тема в най-широк смисъл.
Отново по повод появили се публични твърдения, искаме да изтъкнем, че КФН и нейни представители никога и по никакъв повод не са коментирали стабилността на банковата система или нейни участници, включително КТБ АД, тъй като КФН няма правомощия, свързани с надзора на банковата система, както и не разполагаме с информация за осъществявания над банките надзор и предприети мерки от страна на БНБ.
КФН използва случая за пореден път да заяви, че при изпълнението на законовите си задължения няма да допусне да стане заложник на манипулативни, лъжливи и клеветнически медийни публикации от какъвто и да е характер или да се подаде на друг вид натиск, оказван с цел да се избягване прилагането на закона с цялата му строгост и тежест спрямо нарушителите.
http://dnes.dir.bg/news/taxa-smet-razdelno-sabirane-zamarsiteljat-plashta-17045168?nt=10
Новата такса смет - ”замърсителят плаща”
12:41  |  15 юли 2014 
Работодатели и синдикати подкрепиха предложената от Министерството на финансите методика за такса смет от 2015 година.

В методиката се съдържат три основи, които могат да се ползват от общинските съвети за определяне на таксата, каза зам.-финансовият министър Людмила Петкова при представянето на методиката на заседанието на Националния съвет за тристранно сътрудничество. 

Първата основа е индивидуално измерване на битови отпадъци в имота; втората - количеството отпадъци, съобразно броя и вместимостта на необходимите съдове; третата е определяне на таксата спрямо броя на ползвателите на услуги в имота. 


Общинските съвети могат да изберат една или няколко основи или комбиниран подход в зависимост от населеното място. 


След методиката е изготвен и проект на изменение на Закона за местните данъци и такси, припомни Петкова и допълни, че и в методиката, и в законопроекта е заложен европейският принцип "замърсителят плаща". 


По думите й въвеждането на този принцип ще бъде стимул, както за намаляване на отпадъците, така и за разделното събиране. 


С методиката се въвежда и двукомпонентна такса за поддържане на чистота - такса за битови отпадъци и такса за поддържане. 
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4036846
ЕП: Данъкоплатците вече няма да спасяват банките в затруднено положение

Три мерки, които гарантират, че банките няма да разчитат данъкоплатците да ги спасяват, бяха одобрени от Европейския парламент във вторник. Две от мерките са свързани с банките в затруднено положение, а третата гарантира, че кредитните институции, а не данъкоплатците, ще гарантират депозитите под 100 000 евро. Тези мерки допълват вече съществуващия единен банков надзор и придвижват ЕС напред по пътя към банков съюз.
Парламентът постигна значителен напредък при преговорите с финансовите министри на държавите членки, особено по отношение на правилата за създаването на единния европейски механизъм за преструктуриране и свързания с него фонд, финансиран от банките, в който се очаква да постъпят общо 55 милиарда евро, подчерта докладчикът по темата Елиза Ферейра (С&Д, Португалия). Това до голяма степен ще намали възможността за политически игри, които биха могли да блокират определени действия по отношение на банките, и ще гарантира, че фондът може да бъде основан по-бързо и да се използва по-справедливо.

В директивата за възстановяване и оздравяване на кредитните институции, работата по която беше водена от Гунар Хьокмарк (ЕНП, Швеция), депутатите ясно записаха, че всяко потенциално използване на публични средства трябва да става при спазването на строги процедури.
Според докладчика Петер Симон (С&Д, Германия), актуализирането на правилата за гарантиране на депозитите ще позволи на вложителите да получават парите си обратно много по-бързо, когато дадена банка се намира в затруднено положение. Банките ще трябва да вложат в гаранционни схеми реални средства — поемането на ангажименти само по себе си няма да бъде достатъчно.
Банките трябва да поемат загубите и да поддържат„спасителни“ фондове
По време на икономическата криза загубите, които много банки понесоха, бяха прехвърлени на гърба на данъкоплатците и не се отразиха значително на стойността на банковите активи. Инструментът за рекапитализация чрез вътрешни източници, залегнал и в двата нормативни акта за оздравяване на банковия сектор, ще гарантира, че собствениците на банките (акционерите) и кредиторите им (облигационерите) ще бъдат сред първите, които ще претърпят загуби, ако банката изпадне в затруднено положение.
Двaта нормативни акта за оздравяване на банковия сектор ще изискват от банките да финансират и резервни фондове за покриване на по-нататъшни загуби след използването на инструмента за рекапитализация чрез вътрешни източници. В следващите 8 години страните, участващи в банковия съюз (всички страни от еврозоната и страните извън еврозоната, доброволно присъединили се към него), ще създадат единен фонд за преобразуване на проблемни банки в размер на общо 55 милиарда евро, който ще се финансира чрез вноски от кредитните институции в тези страни. Страните извън банковия съюз ще трябва, в рамките на 10 години, да създадат свой собствен фонд, който също ще се финансира с вноски от кредитните институции в тези страни и който трябва да бъде възлиза на 1% от гарантираните депозити.
По-малко политическа намеса
Депутатите отдавна застъпват тезата, че когато една банка изпадне в затруднено положение, решенията за това какви мерки трябва да бъдат предприети, трябва да се взимат на здрава техническа основа. Някои държави членки, обаче, пожелаха да дадат на финансовите си министерства ключова роля при вземането на решение как да се справят с конкретни случаи, попадащи в обхвата на единния европейски механизъм за преструктуриране. Компромисът, който беше приет, ограничава значително влиянието на държавите членки и политическата намеса, за да позволи да има повече справедливост, по-бързи действия и по-ниски разходи за разрешаване на проблемите на банките.
По-добра защита на депозитите
Промените в схемите за гарантиране на депозити ще задължат държавите членки да създадат собствени схеми за гарантиране на депозитите до 100 000 евро, финансирани от банките, които да се използват за обезщетяване на вложителите, когато банките не са в състояние да направят това сами. Така ще се гарантира, че данъкоплатците няма да бъдат ощетени.
Законите, подкрепени от депутатите, гарантират и че вложителите ще получават парите си по-бързо. Цялата сума на гарантирания депозит ще бъде изплащана в рамките на 7 работни дни, а суми за покриване на минималните разходи за живот (решението за това ще се взема от всяка държава членка) — в рамките на 5 дни.
Членовете на ЕП включиха и текстове за „защита на временно високи депозити“. Ако един временно висок депозит е над гарантирания размер от 100 000 евро и това се дължи на суми, произтичащи, например, от продажбата на частна собственост, целият или част от размера на депозита ще бъде защитен поне за период от три месеца.
Процедура: съвместно вземане на решение, първо четене със споразумение (единният европейски механизъм за преструктуриране и директивата за възстановяване и оздравяване на кредитните институции) и второ четене със споразумение (схемите за гарантиране на депозити)
http://pressadaily.bg/publication/48806-%D0%9D%D1%8F%D0%BC%D0%B0-%D0%B4%D0%B0-%D0%B8%D0%BC%D0%B0-%D1%88%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE-%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BA%D1%8A%D0%BF%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D1%82%D0%BE%D0%BA%D0%B0/
Няма да има шоково поскъпване на тока
15 Юли 2014 14:47
Това съобщи председателят на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране Боян Боев

Все още е рано да се прогнозира увеличението на цената на тока от 1 октомври, съобщи председателят на Държавната комисия за енергийно и водно регулиране Боян Боев. Той категорично отрече възможността за шоково поскъпване на тока, както прогнозираха синдикатите, предаде Дарик радио.
На въпрос за какво увеличение на тока мисли той от началото на октомври, Боев отговори: "Не мисля за никакво увеличение на цената на тока. Като дойде септември, когато видим какво е отражението на правилата, които сме поставили в момента и резултатите, които са налице, тогава ще говоря. Нека да не гадаем, защото опции и варианти винаги има и са все различни", каза още той.
По думите му в държавния регулатор винаги са се старали "да работят и отразят нивата, каквито са". 
http://pressadaily.bg/publication/48868-%D0%A0%D0%B5%D0%B6%D0%B0%D1%82-%D1%81%D1%83%D0%B1%D1%81%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%BC%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B8/
Режат субсидиите на големите фермери
16 Юли 2014 10:19

Годишна помощ до 1250 евро за стопанства над 5 дка

Субсидиите на най-големите фермери ще бъдат орязани, а  малките стопанства ще получават фиксирана годишна помощ. Това предвижда концепция на земеделското министерство, публикувана вчера за обществено обсъждане. Дискусията ще продължи до 27 юли, а до 1 август страната ни трябва да представи в Брюксел решение как ще прилага новите правила на Общата селскостопанска политика (ОСП) до 2020 г.

С 5% ще бъдат намалени сумите между 150 000 и 300 000 евро за един производител. Средствата над 300 000 евро ще бъдат орязвани с 10%. От мярката ще бъдат засегнати между 216 и 346 фермери в различните години, показват сметките на агроведомството. Въпреки че европейските правила го позволяват, от изчислените субсидии няма да се приспадат разходите за заплати и социални вноски. Само около 15% от едрите фермери отглеждат животни, 67 имат трайни насаждения и реално използват повече работна ръка, е аргументът на експертите. Намалените субсидии ще се отразят на стопанства с размер над 18 290 дка през 2015 г.

Не се предвижда страната да се използва възможността и да прехвърля средства между първи и втори стълб (директни плащания и селска програма). За първите 300 дка ще има по-високи субсидии. Схемата ще се прилага така, както и през тази година. За следващата ще се преразпределят 55 889 146 евро, което означава 15 лв. отгоре върху базовата субсидия.

Дребни земеделци, чиито стопанства са над 5 дка, могат да изберат начина на субсидиране и да предпочетат годишна помощ до 1250 евро. Ще има и отделна схема за млади фермери. Ако са до 40 г. и сега започват дейност, ще получават 25% върху субсидията за първите 300 дка в продължение на пет години.

„Изненадани сме, че е пусната цялостна концепция за обществено обсъждане. По време на заседанието на работната група, в която участват представители на различни браншови организации, обсъждахме три варианта. Все още не е постигнат консенсус по много въпроси“, коментира пред „Преса“ Румяна Ангелова, председател на Националната асоциация на зърнопроизводителите. Тя припомни, че организацията настоява 25% от ресурса в селската програма да бъде прехвърлен към директните плащания, защото така фермерите ще се възползват максимално от помощта. 

http://pressadaily.bg/publication/48880-%D0%94%D0%A4%D0%97-%D0%B8%D0%B7%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B8-%D0%BD%D0%B0%D0%B4-65-%D0%BC%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B7%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8/
ДФЗ изплати над 6,5 милиона на земеделските производители

16 Юли 2014 11:31
Най-много средства са изплатени по Програмата за развитие на селските райони (ПРСР) 2007-2013 г., съобщиха от фонда

Ден след встъпването си в длъжност изпълнителният директор на ДФ "Земеделие", Атанас Добрев,отключи плащанията за редица земеделски производители.
Най-много средства са изплатени по Програмата за развитие на селските райони (ПРСР) 2007-2013 г., съобщиха от ДФЗ.
Над 6 милиона лева са отблокирани по банковите сметки на бенефициентите по мерки 112 "Създаване на стопанства на млади фермери", 121 "Модернизиране на земеделските стопанства", 123 "Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти", 141 "Подпомагане на полупазарни стопанства в процес на преструктуриране", 311 "Разнообразяване към неземеделски дейности", 321 "основни услуги за населението и икономиката в селските райони", както и представители на местни инициативни групи. Останалите 421 хиляди лева са преведени на фермерите, кандидатствали по схемите и мерките за директни плащания на площ и подлежали на допълнителни проверки, бенефициенти по Оперативната програма "Развитие на сектор рибарство" 2007-2013 г., както и на бенефициенти по схемата "Училищен плод".
Подписан е и договор за над 173 хиляди лева по мярка 421 "Вътрешнотериториално и транснационално сътрудничество от ПРСР 2007 -2013 г. Страните по договора са Министерството на земеделието и храните, Държавен фонд "Земеделие", координатор - Сдружение "МИГ Тунджа" и партньори - "МИГ Девня - Аксаково", "МИГ Елхово" и "МИГ "Средец".
http://www.mediapool.bg/kremal-smenya-firmata-si-za-stroezha-na-yuzhen-potok-u-nas-news222685.html
Кремъл сменя фирмата си за строежа на "Южен поток" у нас

08:20 | 16.07.2014 | 737 прочитания
"Центргаз" вероятно ще вземе дела на "Стройтрансгаз", но това не решава проблемите на София с Брюксел

Покрай целия политически хаос и шумотевицата около КТБ, кипи усилена дейност по уж спрения проект "Южен поток". Както научиMediapool от свои източници, руската компания "Центргаз", която е дъщерна на "Газпром", се готви да изкупи дела на друга близка до Кремъл компания – "Стройтрансгаз", в дружеството "Стройтрансгаз Консорциум", избрано за изпълнител на българското трасе на газопровода.

 

"Руската страна смени своята фирма, тъй като тя е в черния списък на Вашингтон и това щеше да създаде проблеми", потвърди миналата събота министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев пред бТВ.

 
Основен акционер в "Стройтрансгаз" е близкият до Кремъл олигарх Генадий Тимченко, който попада в списъка на санкциите, наложени от САЩ на руски политически представители и бизнесмени, отговорни за ескалацията на кризата в Украйна.

 

Стойнев каза, че е настоявал пред руската страна фирмата изпълнител по "Южен поток" да бъде сменена, тъй като тя би създала допълнителни затруднения за реализацията на замразения от ЕС проект "Южен поток". Останалите, които ще работят по проекта, са около 87 български строителни фирми, които имат възможност да започнат работа веднага, допълни Стойнев и обясни, че "има 65 хил. тона тръби на пристанище Бургас за започване на строежа". Той каза още, че с еврокомисаря по енергетиката Гюнтер Йотигнер са обсъдили след срещата на министрите на енергетиката от ЕС миналата седмица в Малта доколко "Южен поток" е "политическа жертва" на украинската криза.

 

За възможната смяна на "Стройтрансгаз" с "Центрагаз" руските медии съобщиха в началото на юли. Преди седмица "Центрагаз" бе обявена за победител в търга за строителство на "Южен поток” в Сърбия.
 

Предположенията бяха, че ще има нов конкурс за строител на "Южен поток" в България. По този повод експерти коментираха, че подобно действие би означавало неустойки за анулиране на вече подписания договор със "Стройтрансгаз Консорциум".

 

Въпросът с участието на "Стройтрансгаз" в сделката за над 3.5 млрд. евро (индикативна стойност за изграждането на българското трасе) разтревожи българските власти още преди това, заради предупреждението на американската посланичка Марси Рийс, че българските фирми, работещи по "Южен поток“, могат да попаднат заради "Стройтрансгаз" под американските санкции срещу Русия.
 

В "Стройтрансгаз Консорциум" половината акции се държат от руското Закрито акционерно дружество "Стройтрансгаз". Негов едноличен собственик се води регистрираната в Никозия фирма "Ванстоно Лимитед", сочи справка в Търговския регистър. Неин учредител пък е руското Закрито акционерно дружество "Стройтрансгаз", което е регистрирано във Великобритания и Северна Ирландия, според документите в Агенцията по вписванията. Останалите 50 на сто от "Стройтрансгаз Консорциум" са на българското обединение "Гзапроект Юг", чиито акции делят по равно пет български фирми, които пък са близки до сегашната власт у нас. Това са "Промишлено строителство холдинг", "Техноекспортстрой", "Главболгарстрой" (ГБС), "Понсстройинженеринг" и "ПСТ Холдинг".

 

От българските партньори в консорциума за строежа на "Южен поток" казаха пред Mediapool, че още не са видели с документи обявената от Стойнев смяна на руския акционер. Те отказаха всякакъв коментар с думите: "Нищо не знаем" и "Нека да стане факт".
 

От дружеството "Южен поток България", което ще е оператор на газопровода у нас и което избра "Стройтрансгаз Консроциум" за строител, заявиха пред Mediapool,че въпросите за смяната на "Стройтрансгаз" са свързани с договора и процедурите, които касаят консорциума. "Ние като "Южен поток България" АД не бихме могли да коментираме тази тема", посочват те.
 

Сходна бе реакцията на "Българския енергиен холдинг”, който държи половината от акциите в "Южен поток-България”. От БЕХ заявиха, че не следва да коментират въпроси, засягащи консорциум "Стройтрансгаз” ДЗЗД, който е самостоятелно търговско дружество.

 

Промяната в собствеността на акциите е единственият безспорен начин за смяна на руските фирми, след като вече е направен избор на изпълнител и има подписан договор.
 

Съмнително е доколко смяната на фирмата на Тимченко с такава на държавната "Газпром" може да реши проблемите, свързани със санкциите от САЩ, които можеше да се разпрострат и върху българките фирми. Но тази вътрешно-кремълска ротация със сигурност не спасява България от наказателната процедура, започната от Брюксел в началото на юни. Европейската комисия смята, че самата процедура за избор на изпълнител за изграждането на българското трасе е нарушила правилата на европейския вътрешен пазар и по-специално провеждането на обществените поръчки.

 

След редица разговори в Брюксел и в София правителството изпрати в края на юни позиция до Европейската комисия, в която отново посочи, че не смята, че са нарушени правилата около реализацията на "Южен поток". Сега топката е в полето на Еврокомисията, която трябва да каже дали е удовлетворена от отговорите на България или ще продължи наказателната процедура в следващата й фаза.

http://www.dnevnik.bg/evropa/evropeiski_parlament/novini_za_ep/2014/07/15/2344389_junker_beshe_odobren_za_predsedatel_na_evrokomisiiata/
Юнкер беше одобрен за председател на Еврокомисията, ред е на еврокомисарите
9:52 на 15 юли 2014, 1804 прочитания
Без изненада кандидатът за председател на Европейската комисия – Жан-Клод Юнкер, беше одобрен с голямо мнозинство на Европейския парламент за поста. Представяйки днес основните си приоритети, сред които има за всяка страна по нещо, и изправяйки се пред най-сериозните си опоненти и занапред – евроскептиците, Юнкер мина през първото си изпитание. Сега пред него обаче стои и първото голямо предизвикателство вече като председател – формирането на новата Еврокомисия.

Резултатът на гласуването днес беше очакван, защото Юнкер имаше подкрепата на основните парламентарни групи след активни преговори между тях. Още след изборите се очакваше обединение между традиционните партии срещу евроскептиците, което се очерта отново днес при вота, въпреки че той беше анонимен. "Не можех да очаквам повече хора да гласуват за мен", каза Юнкер след обявяването на резултатите.

Преди евродепутатите да пуснат бюлетините си бившият премиер на Люксембург и председател на Еврогрупата представи приоритетите си за следващите пет години, като представи цели, от които всяка страна или политическа група може да си хареса по нещо.

Юнкер обеща инвестиционна програма в рамките на 300 млрд. евро и обърна специално внимание на справянето с младежката безработица, които са сред приоритетите на левицата и южните страни на ЕС. Той обърна внимание и на идеята от създаване на енергиен съюз, която беше подета от Полша и източни държави членки.

Той обаче се обяви и за запазване на Пакта за стабилност и растеж, който изисква строга бюджетна дисциплина от страните членки – идея подкрепяна силно от Германия, която се притесняваше, че Европа може отново да поеме пътя на харченето. Юнкер обаче подчерта, че ще търси по-голяма гъвкавост в пакта, за което настояват всички в еврозоната без Берлин.

Бившият председател на Еврогрупата (финансовите министри на еврозоната) посочи като свой приоритет реиндустриализацията на ЕС, което е тема на Франция и изрази готовност да предоговори връщането на някои правомощия на държавите членки, за което се бори Великобритания.

Юнкер и отношенията му с Европарламента

По време на представянето си и изказванията след гласуването Юнкер се държа свободно, като не пропусна да използва неведнъж познатото си остро чувство за хумор, показвайки, че вярва в подкрепата на Европарламента, но е и готов да се изправи срещу критиците си в институцията. На коментар от лидера на британските евроскептици Найджъл Фараж (Европа на свободата и директната демокрация), че не е редно гласуването да е тайно, той отвърна: "Разбирам какъв е проблемът на тайния вот, г-н Фараж се притеснява, че избирателите му ще разберат, че е гласувал за мен".

На острите реплики на лидера на френския Национален фронт Марин льо Пен, която заяви, че ще се бори "срещу вашата федералистка утопия и манията ви за умъртвяване на националната държава", Юнкер просто благодари, че френската националистка и нейните депутати не са гласували за него, защото не би искал да бъде подкрепян от крайнодесните.

http://news7.bg/predavania/oshte-neshto/vsichki-videa/zakonat-za-skrap-shte-ostavi-pone-6000-bez-rabota/97771#.U8Z1Mvl_um8
Законът за скрап ще остави поне 6000 без работа

15.07.2014 | 10:14
Фирми с инвестиции за над 2,5 млрд. са обречени на фалит
Пълна блокада на ГКПП Капитан Андреево организираха представители на фирми за изкупуване на черни и цветни метали.

Със специализирани камиони за превоз на метални отпадъци те преградиха пътя към граничния пункт в 14 ч. вчера (14 юли) и бяха категорични, че ще останат на границата, докато управляващите не вземат решение да остане в сила стария закон за управление на отпадъците.

Влезлият в сила нов закон за управление на отпадъците забранява изкупуване на метали от физически лица. Това може да става само от фирми. Хората могат да предават метални отпадъци на общините, които пък все още нямат лицензирани площадки и фирми за изкупуване на метали.

За да се срещне с протестиращите на граничния пункт пристигна зам.- областният управител на Хасково Иван Станчев. Посещението и подкрепата му на искането за удължаване действието на стария закон до 2016 г. не успокои страстите и протестиращите извадиха камионите на пътя. Десетки тежки камиони за превоз на скрап останаха на платното и не пропускаха никого в двете посоки. Блокадата беше в продължение на повече от километър.

Протестиращите настояват още в сряда (16 юли) еко комисията в парламента да реши да удължи действието на стария закон.

Според тях новият закон обрича на фалит много от фирмите в бранша, които са направили повече 2,5 млрд. инвестиции през последните години. С парите са реконструирани около 900 площадки за изкупуване на черни и цветни метали. 20 хил. души са на трудови договори в този бранш, очаква се в близките дни поне 6 хил. да бъдат уволнени.
http://www.monitor.bg/article?id=436032
Търсят се инженери, счетоводители и квалифицирани работници
Иде криза за 20 000 IT специалисти

700 жени ще правят тапицерии за „Мини Купър” в Ихтиман

КРАСИМИРА ЯНЕВА

16.07.2014
Криза за около 20 000 софтуерни специалисти се задава у нас още от догодина. Това прогнозират от Българската асоциация на софтуерните компании (БАСКОМ). И сега във всяка фирма от бранша не достигат 8-10 незаети позиции. Общо в страната в IT сектора работят над 40 000 човека, като около 15 000 са програмисти и софтуерни разработчици.
IT специалистите заемат едно от челните места в класацията за най-търсените професии в България през тази година на международната ЧР компания „Менпауър”. Нуждата от кадри обаче там е изключително голяма, тъй като секторът се развива стремглаво. През миналата година приходите на 22 компании в сектора са скочили с 40 на сто до 193,2 млн. лв. Освен това офиси в България планират да отворят

още три чужди компании – американска, беларуска и украинска

Сред най-търсените професии са още инженерите, квалифицираните работници – шивачки, строители, дърводелци, водопроводчици и т.н., мениджърите, както и счетоводителите и финансистите, показва класация на международната компания за подбор на персонал.

Инженерите са изключително търсени, защото имат добро образование, подходящи са да заемат различни позиции, включително и мениджърски.  Могат да се справят с анализи в компаниите, да са продуктови мениджъри в производствени дружества, обясниха от ЧР компанията.

Шивачите са най-търсените квалифицирани работници. Техните заплати са от порядъка на 500 лв.
„Търсим изключително много. Колкото намерим – толкова ще назначим”, каза Надя 

Василева - управител на „Менпауър”. Близо 700 шивачки ще бъдат наети в нова фабрика за производство на тапицерии за „Мини Купър” в Ихтиман. За това вложение от 2,6 млн. лв. инвеститорът „АЛС България” получи сертификат за инвеститор клас А в началото на юли. Дружеството има вече 1400 служители у нас. Освен това в страната има над 45 други компании, които правят компоненти за автомобили, които също търсят различни специалисти.

Фирмитете в страната  набират и шефове на средно и високо ниво. Сред най-търсените специалисти са и счетоводителите и финансистите. Работни места за тях има в IT сектора и в аутсорсинг компаниите. „Всеки бизнес се нуждае от финансисти и анализатори. Младите обаче не се насочват към този тип професии, а тя е една от тези, които ще се търсят в бъдеще”, обясни Василева.

Проучването на международната ЧР компания показва, че у нас

44 на сто от фирмите не могат да намерят нужните им кадри

Така например сега са търсени специалисти с английски и втори западен език, който да е водещ. Чуждестранни центрове за обслужване на клиенти, подобни на кол центрове, но за финансови услуги, в които се обменя информация за клиенти с неплатени фактури и т.н. търсят служители с първи западен език френски. Такива служители обаче трудно се намират заради емиграцията на завършилите езикови гимназии у нас.

Вариантите за решаване на проблема с недостига на кадри у нас са няколко, твърдят специалистите. „Капацитетът на образователната система за подготовка на IT кадри да се увеличи минимум три пъти – от сегашните 2000 специалисти на година до поне 6000 на година”, казват от БАСКОМ. Друг вариант е преквалификация на кадри. Третият - посочван все по-често от ЧР специалистите, може да се реализира още по-бързо – внос на кадри от чужбина, включително и от Азия.

Най-търсените професии в България през 2014 година
1    Инженери
2    Квалифицирани работници
3    Мениджъри
4    ИТ специалисти
5    Счетоводители и финансистите
6    Персонал за ресторанти и хотели
7    Работници
8    Мениджъри „Продажби”
9    Лекари и здравни работници
10    Техници
Най-търсените професии в България през 2013 година
1    Инженери
2    Мениджъри
3    Квалифицирани работници
4    Мениджъри „Продажби”
5    Търговски представители
6    ИТ специалисти
7    Персонал за ресторанти и хотели
8    Шофьори
9    Секретарки, персонални асистенти
10    Оператори производство
http://www.cross.bg/bezrabotitza-preporuki-problema-1420912.html#axzz37cViCBQY
ЕП ще приеме препоръки за справяне с младежката безработица

5 Юли 2014 | 18:17


/КРОСС/ Европейският парламент ще обсъди проблема с младежката безработица с европейския комисар за заетост, социални въпроси и социално приобщаване Ласло Андор в сряда сутрин в 9,15 часа. След края на дебатите ЕП ще гласува и препоръки за справяне с проблема.

Тези препоръки ще бъдат и първото усилие на членовете на новия Парламент за решаване на проблема с високата безработица сред младежите до 26-годишна възраст в цяла Европа и най-вече в засегнатите от кризата страни.
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/07/15/2344175_microsoft_planira_nai-golemite_sukrashteniia_v/
Microsoft планира най-големите съкращения в историята си
15 юли 2014, 15:52, 1649 прочитания
Софтуерният гигант ще трябва да оптимизира персонала си, след като придоби мобилното звено на Nokia

Microsoft планира най-голямото съкращение на работна сила от последните пет години, след като софтуерният гигант придоби и започна да интегрира мобилното звено на Nokia. Оптимизацията трябва да изчисти припокриването на отдели и служители от компанията на Редмънд и бившия финландски производител на телефони, съобщават източници на Reuters и Bloomberg. Тя се очаква да бъде обявена до края на седмицата и освен сходните отдели ще обхване маркетинг и инженерната част, допълват източниците на агенциите. Преструктурирането може да се окаже най-голямото в историята на Microsoft, като най-вероятно ще надхвърли последното съкращение от 5900 души през 2009 г., или 5% от работната сила по това време. Някои от детайлите все още се уточняват.  
Софтуерният гигант обяви през септември 2013 г., че ще придобие мобилното звено на Nokia за 3.79 млрд. евро плюс още 1.65 млрд. евро за осигуряване на лицензи за патентите на финландската компания. Сделката беше финализирана на 25 април тази година, като сумата е надвишила "с малко" предварително обявената.


Промяна на фокуса


Обявяването на съкращенията може да дойде само седмица след като главният изпълнителен директор на Microsoft Сатя Надела обяви, че софтуерният гигант ще трябва да се фокусира повече върху мобилните устройства, облачните технологии и продуктивните програми. В писмото си до служителите Надела допълва, че до края на месеца ще бъдат обявени повече детайли по това как ще бъдат реализирани тези планове.

Microsoft предприема малки съкращения в отделните си сегменти – например намалява с няколкостотин работните позиции в продажбата на реклами и маркетинг през 2012 г., но не е предприемала по-драстични мерки за редуциране на персонала. Изключение е ситуацията от 2009 г., когато мярката е наложена заради началото на финансовата рецесия. За момента компанията не е коментирала изнесената информация.


Обединен персонал

След като придобива мобилното звено на Nokia, Microsoft разполага със 127.1 хил. служители през юни. Финландското подразделение добавя 30 хил. души към компанията. При подписването на сделката софтуерният гигант се съгласява да предприеме оптимизация в размер на 600 млн. долара в рамките на 18 месеца след финализирането й. Освен с преструктуриране на дублиращите се звена съкращенията може да обхванат и маркетинговия отдел на звеното за конзолата X-Box. Другата оптимизация може да обхване инженерната част, като Надела може да промени структурата на развойните звена.

Инженерните екипи традиционно са разделени между програмни мениджъри, разработчици и тестъри. С новите облачни технологии за писането на софтуер е логично разработчиците след това да тестват своите програми и да ги изчистват от грешки, вместо това да се прави от отделен екип от тестъри. Надела обяви в интервю за Bloomberg през миналата седмица, че е възможна подобна мярка.

Изпълнителният директор отказа да коментира какви промени ще доведе преструктурирането, като ще обяви повече информация при обявяването на резултатите за второто тримесечие на 22 юли.
http://www.capital.bg/biznes/imoti/2014/07/15/2344366_mbl_pazarut_na_turgovski_ploshti_plashta_za_greshni/
Високата конкуренция между моловете ще рефлектира негативно върху тези с по-слабо управление
15 юли 2014, 18:07, 678 прочитания

Развитието около част от големите търговски центрове в страната през последните месеци показва, че инвеститори и банки започват да плащат цената на погрешно направени бизнес планове. Това показва анализ на консултантската компания MBL CBRE за полугодието. Сред примерите са отварянето на плевенския Panorama Mall след продажбата му от частен съдебен изпълнител и преструктурирането му, също и сделката за софийския City Center Sofia. В същото време в Русе затвори врати Mega Mall Ruse - инвестиция на "Мегахим" и фонда European Convergence Development Company, а в Стара Загора Park Mall, свързан със собствениците на "Александра груп холдинг", вече се контролира от банка заради непогасен кредит.

Картината на пазара 

От MBL CBRE цитират случаи, при които проблемни проекти за молове са купени от нов инвеститор с цел да бъдат преструктурирани и да заработят успешно. Сред проектите, които получиха втори шанс, е плевенският Panorama Mall, който бе придобит на публична продан година по-рано за приблизително 25% от дълга към финансиращата банка – Райфайзенбанк. През април тази година търговският център отвори с над 70% заетост на площите.

Междувременно заради влошеното си финансово състояние Mega Mall Ruse бе затворен, а Park Mall в Стара Загора вече се контролира от Уникредит Булбанк заради непогасен инвестиционен кредит, отчитат от компанията.

По нейна оценка дори на привидно стабилния до момента софийски пазар с по-високо потребление и доходи, сравнени с останалите области в България, конкуренцията между моловете изправи пред трудности не добре представящите се проекти. В резултат на натрупани дългове и влошаваща се заетост с нов собственик е първият столичен мол – City Center Sofia, който преди месец бе придобит от дъщерна компания на базирания в Лондон фонд Revetas Capital. Фондът е специализиран в придобиването и преструктурирането на проблемни имоти и се очаква да инвестира в репозиционирането и ребрандирането на мола.

Увеличение

В момента в строеж в София са Sofia Ring Mall до магазина на IKEA на околовръстния път, Mega Mall и Plaza West в жк "Люлин". С появата на трите търговски центъра на пазара в рамките на тази и следващата година в страната на всеки 1000 души вече ще се падат средно по 350 кв.м търговски площи. Прогнозата на MBL CBRE е, че това ще доведе до значително по-динамичен пазар и висока конкуренция между търговските центрове и ще рефлектира негативно върху тези с по-слаб микс от наематели и по-пасивно управление. За момента свободните площи в столицата отбелязват минимален спад до 10.3%, докато в страната се наблюдава противоположна тенденция – ръст на свободните площи до 14%.
http://balkani.actualno.com/Chujdestrannite-investicii-v-Rumynija-skochiha-znachitelno-ot-nachaloto-na-2014-news_39592.html
Чуждестранните инвестиции в Румъния скочиха значително от началото на 2014

14.07.2014 19:42
За разлика от България, Румъния явно успява да привлича чуждестранни инвеститори. Преките чуждестранни вложения в северната ни съседка са над 1 млрд. евро през първите пет месеца от годината, съобщава БГНЕС.
Данните показват забележителен растеж от 13,9 на сто в сравнение със същия период на миналата година, съобщи Националната банка на Румъния. В съобщението се уточнява, че преките чуждестранни инвестиции в Румъния са достигнали 1,091 милиарда евро за пет месеца.

През май Румъния е привлякла най-много чуждестранни инвестиции – за 306 милиона евро. През април инвестициите са в размер на 215 милиона евро, през март 290 милиона евро, през февруари 36 милиона евро, а през януари те са били 244 милиона евро.

Преките чуждестранни инвестиции в страната са се увеличили с 26,7% в сравнение с предходната година, достигайки 2,71 милиарда евро, най-високото си равнище през последните четири години.
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4193606
Меркел силно иска целите Балкани в ЕС 
15.07.2014 19:52 | Европа
Германската канцлерка Ангела Меркел окуражи страните от Западните Балкани да не се отказват от бъдещото си присъединяване към ЕС, предаде АФП.
“Силно подкрепяме европерспективата на всички ви”, каза вчера тя в Дубровник, където се бяха събрали президентите на Албания, Босна и Херцеговина, Косово, Македония, Сърбия и Черна гора. Часове по-рано новоизбраният шеф на ЕК Жан-Клод Юнкер каза в Страсбург, че през 5-годишния му мандат няма да има ново разширяване на ЕС.
