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Дебат за прилагането на Директивата на ЕС за енергия от възобновяеми източници
16-07-2014 

Прилагането на Директивата на ЕС за енергия от възобновяеми източници дискутираха на кръгла маса в представителството на Европейската комисия в София енергийни експерти от страната и ЕС, представляващи държавни институции, бизнеса, неправителствения сектор и гражданското общество,  Обсерваторията за устойчиво развитие към Европейския икономически и социален комитет (ЕИСК). Сред участниците бе и президентът на Обсерваторията за устойчиво развитие към ЕИСК Луи Рибе. Модератор на дебата бе зам.-председателят на БТПП Георги Стоев.
Прилагането на Директивата се изследва в 6 страни – членки: Германия, Полша, Франция, Великобритания, Литва и България, за което ЕИСК предоставя подробна информация (http://www.eesc.europa.eu/?i=portal.en.sdo-observatory-red).

В рамките на дебата-кръгла маса в София, Еленко Божков от ДКЕВР представи ситуацията в България по отношение на енергията от възобновяеми източници – административни процедури, лицензи, достъп до мрежи за пренос, ценообразуване и пазар. Въпросът за интеграцията на ВЕИ в електроенергийната система на България разви Венцислав Захов от Електроенергийния системен оператор (ЕСО).
Активно участие в разискванията взеха и представителите на браншовите организации като Българска асоциация за фотоволтаична енергия, Българска ветроенергийна асоциация, Българска соларна асоциация, Асоциация на производителите на екологична енергия.
http://www.mypr.bg/news/business/Biznes-seminar-Kazahstan-blagopriyaten-investitsionen-klimat-10114/
Бизнес семинар „Казахстан: благоприятен инвестиционен климат"

15 Юли 2014г.
Българската търговско-промишлена палата, съвместно с Посолството на Република Казахстан в България, организират бизнес семинар на тема:„Казахстан: благоприятен инвестиционен климат". Събитието ще се проведе на 22 юли /вторник/ 2014 г. от 10.00 часа в сградата на БТПП /зала А/.
По време на семинара ще бъдат дискутирани теми като инвестиционния климат в Казахстан, визовия режим, възможности за сътрудничество между двете страни и др.

За 2013 година Казахстан има БВП от $224.4 млрд., разпределено по сектори, както следва: услуги - 53.2%; промишленост - 39.8%; селско стопанство - 7%.
През 2013 г. стокообменът между България и Казахстан отбеляза ръст от 16.5% в сравнение с 2012 г.: българският износ - с 14.6%, а българският внос - с 18.0%. България има потенциал да увеличи износа си за Казахстан на редица стоки и услуги. Повече информация - ТУК
Работни езици на семинара: български и руски.
Фирмите, които желаят да участват, е необходимо да изпратят попълнена регистрационна форма в срок до 21 юли /понеделник/на e-mail: intorg@bcci.bg.
Регистрационна форма и проекто-програма – ТУК
http://www.e-79.com/news-75976.html
Българската търговско-промишлена палата открива Център за кариерно развитие в Благоевград

14.07.2014 18:15
Българската търговско-промишлена палата създава Център за кариерно развитие в Благоевград. Такива центровете са създадени в градовете, в които функционират БТПП и 28-те Регионални търговско-промишлени палати в системата на БТПП. Инициативата е част от проекта „Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й”, изпълняван по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”. Целта на проекта е превенция и ограничаване на проявите на сивата икономика в тази област чрез различни форми на въздействие върху пазара на труда.

„Бизнесът и работещите трябва да бъдат по-активни,тъйкато всичко това се отразява зле на цялата икономика и на обществото. За това ние се мъчим по някакъв начин да подпомогнем диалога между тези две групи”,каза Ромео Шатев, председател на БТПП – Благоевград.

Сред ангажиментите им е и поддръжката на локални бази данни за работодатели, предлагащи свободни позиции и за специалисти, интересуващи се от възможности да заемат подобни позиции.
  

Автор: Деси Атанасова, E79 News
http://news.ibox.bg/news/id_170523338
Депозитите на хората са гарантирани по закон, увери Стойнев
17.07.2014, 09:31

Нищо не пречи този бюджет да влезе в пленарна зала, виждам, че и ГЕРБ го подкрепят. Последният, който взема решение е парламентът в крайна сметка, заяви пред БНТ министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев, съобщи БГНЕС.

По думите му в БСП никога не е обсъждано намаляване на приходите за тази година, тъй като този бюджет наистина може да бъде изпълнен. Ние започнахме много добре годината. Когато встъпих в длъжност икономическият растеж беше отрицателен, припомни Стойнев.

През второто тримесечие се създадоха 40 000 нови работни места, за съжаление политическата криза започна да дава отражение и върху икономическата. За това трябва най-бързо да се отиде на избори, каза Стойнев.

Министърът на икономиката посочи по отношение на КТБ, ченикой не е предполагал, че ще има тази криза. „Тук не става въпрос за несигурност в цялата банкова система, а за проблем с една банка. Трябва да се вземе най-правилното решение. Информацията, която се предоставя като че ли е неясна.Започнахме с едно теглене на 300 млн. лева от банката, после изнасяне с чували, после се оказа, че е нямало такова изнасяне", каза Стойнев.

Според него БНБ трябва да си свърши работата - БНБ е органът, който чрез банковия надзор контролира всички банки. Това, което ние направихме, аз лично като министър го направих, бе именно да извадя голяма част от парите от КТБ, тъй като имаше средства, свързани с енергетиката.

Но ние изпълнихме задачата. Това беше добра мярка. Хората редовно си получават заплатите, именно поради действията парите да не бъдат концентрирани само в една банка. Преди кризата депозити от КТБ на енергийните дружества не са местени, категоричен е Стойнев.

БНБ позволи на КТБ да придобие Креди Агрикол, след 2 седмици стана огромният проблем. БНБ трябва да даде ясен отговор, именно затова е банковият надзор, който е независим, категоричен е икономическият министър.

Според Стойнев всички депозити трябва да бъдат гарантирани до 100 000 евро, над 100 000 евро се създава психологическа паника.

Хората не трябва да тичат да си теглят депозитите, защото те са гарантирани по закон, подчерта Стойнев.

Тези пари са в системата, хората не трябва да се подвеждат от слухове. За да се помогне на тази банка трябва да се направят определени действия. Милиардите трябва да се докаже дали липсват. БНБ обясняваше, че лисват кредитни досиета, сега се оказва, че не липсват, повтори Стойнев.

За БСП той каза, че Станишев е подкрепял всички кандидати за лидерския пост - Нинова, Манолова, Миков. Никога не съм бил в ръководството на партията и това ме различава от другите кандидати. Това не е битка за лидерския пост, а състезание между единомишленици. Всяка партия трябва да се гордее с такива личности. Не приемам това за битка, това е съревнование, което да излъчи личността, която ще ръководи най-голямата партия в България, убеден е Стойнев.

Според него кабинетът трябва да подаде оставка, защото политическите лидери са се разбрали за предсрочни избори. „Колкото по-рано са тези избори, толкова по-добре, за мен и 5 октомври даже е късно", уточни още Стойнев.

http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/oresharski-bylgariia-shte-podkrepi-kristalina-georgieva-za-vynshen-ministyr-na-es,176353/
Орешарски: България ще подкрепи Кристалина Георгиева за външен министър на ЕС
16.07.2014 22:52
Министър-председателят се срещна с избрания бъдещ председател на Европейската комисия Жан-Клод Юнкер в Брюксел
Премиерът Пламен Орешарски увери, че България ще подкрепи Кристалина Георгиева за върховен представител на Европейския съюз (ЕС) по външната политика и сигурността. Това заяви той пред български журналисти в Брюксел преди дискусията по този въпрос в Европейския съвет, информира правителствената пресслужба, цитирана от Dnes.bg.

Министър-председателят посочи, че предстои сложна дискусия - освен по персонални кандидатури, високите постове ще се разпределят и по политически семейства.

„Нашата комисарка има шансове да бъде номинирана за върховен представител на ЕС. Въпросът е как ще протече дискусията и дали няма решаващо да бъде политическото семейство“, каза Орешарски.

„Аз ще подкрепя кандидатурата на Кристалина Георгиева и ще направя което зависи от мен да бъде и номинирана. Но пак повтарям – до голяма степен зависи не само от нейните персонални качества, в които аз не се съмнявам, а и от разпределението на постовете по политически семейства“, уточни премиерът.

„Ако днес изгубим тази битка, ще се борим за добър портфейл или за добър ресор в ЕК, независимо кой е българският еврокомисар. Не изключвам и госпожа Георгиева. По-важен е ресорът, а не толкова кой е кандидатът, без да подценявам и второто“, заяви Орешарски.

„По-логично е редовно правителство да направи номинацията. Доколкото следващото редовно правителство ще бъде сформирано вероятно след средата на октомври, когато вече е безкрайно късно, ще се постараем до края на месеца да направим номинация. Не е фатално, ако се забавим като държава, но не е хубаво“, коментира премиерът.

Той заяви, че ще има консултации с партиите за това кой да бъде българският еврокомисар. „Добре е те да се проведат до края на месеца“, добави министър-председателят Орешарски.

По-рано днес Пламен Орешарски се срещна с избрания бъдещ председател на Европейската комисия Жан-Клод Юнкер. Двамата са коментирали приоритетите, представени вчера от Юнкер и са разговаряли по въпросите от дневния ред на днешния Европейския съвет.

По повод тази среща Орешарски уточни, че двамата са коментирали желанието на Жан-Клод Юнкер новите еврокомисари да бъдат излъчени до края на юли. На този етап доста малко страни са номинирали кандидати, повечето коментират потенциални номинации, отбеляза премиерът.

http://econ.bg/%D0%9C%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F/%D0%98%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8-%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%B0-%D1%82%D1%8A%D1%80%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B0-%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B0-%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5-%D0%B4%D0%B0-%D0%B1%D1%8A%D0%B4%D0%B5-%D0%BE%D0%B7%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B0-_l.a_i.556353_at.6.html
Икономисти: Корпоративна търговска банка може да бъде оздравена

17.07.2014 | 08:00

по статията работи: Мина Стойчева


Корпоративна търговска банка (КТБ) може да бъде оздравена. Около това мнение се обединиха икономисти и финансисти относноказуса около КТБ. Пред Econ.bg те споделиха възможностите за това, като според тях те са няколко и най-добрият избор е всички алтернативи да бъдат разгледани и обсъдени. Въпросът е Българската народна банка (БНБ) да приеме и да изслуша тези предложения и да избере работещ вариант от тях.

„КТБ може да бъде оздравена с абсолютна сигурност“, подчерта финансистът Емил Хърсев.

По неговите думи в алтернативата за обявяването на КТБ в несъстоятелност, Българска народна банка (БНБ) вижда начин за реализирането на преструктурирането й. По този начин ще бъдат прехвърлени всички „живи“ обслужваеми кредити в Креди Агрикол, като тя ще продължи дейността си. Според специалиста обаче въпросното преструктуриране може да стане и без стартирането на производство по несъстоятелност.

По мнението на Георги Стоев, който е управляващ съдружник в Industry Watch, теоретично оздравяването на КТБ може да бъде направено в случай, че има частен интерес към нея. „Дори с отрицателна стойност на активите тя може да бъде придобита и да функционира“, обясни Стоев.

Икономистът Георги Ганев от Центъра за либерални стратегии също вижда възможна алтернатива за спасяването на Корпоративна търговска банка в нейното продаване в случай, че има интерес към това. Той обаче посочва какво би трябвало да се случи преди това: „Процедурата е известна – в банката влиза Фондът за гарантиране на влоговете, изплаща депозитите до размера на гарантирания от закона лимит на клиентите й по някакво разписание. И после събира вземанията на тази финансова институция“.
Според бившия финансов министър и в момента преподавател в УНСС Стоян Александров начините за оздравяването на Корпоративна търговска банка са много.

„Господин Костов (б.а. бившият премиер Иван Костов) публично се ангажира, че може да го направи и аз му вярвам и бих го подкрепил“, коментира той.

По думите на Александров трябва да се инициира среща между всички, които имат идея за спасяването на финансовата институция и всички алтернативи да бъдат обсъдени. Той подчерта, че участие в подобно обсъждане трябва да вземат и акционерите на КТБ.

„Защо трябва да ги елиминираме тях? Като първа стъпка трябва да се иска именно тяхното мнение“, смята Александров.

Продължаване на специалния надзор над КТБ
След като Българска народна банка обяви, че Корпоративна търговска банка ще продължи да бъде под специален надзор и срокът за това остава три месеца, продължава санитарния период на финансовата институция.

„В това число влиза установяване на състоянието на нейните сделки от назначените квестори. Служителите на КТБ няма да работят с клиенти, а по задачи поставени от квесторите“, обяснява Емил Хърсев.

Според него докато трае надзорът над КТБ, вложителите в банката могат да се обединят и да предприемат действия за защитаване на своите права.

„Като обединение те биха могли да застъпят своя интерес в евентуално съдебно производство, след като БНБ преустанови процедурата по надзор и евентуално предприеме стъпки към процедура на отнемане на лиценза“, смята Хърсев.

„От съобщението на БНБ аз разбирам, че явно има отпор срещу предложения от централната банка специален закон за КТБ и се преминава към действие по съществуващото законодателство, при което банките са под специален надзор до три месеца, при извънредни обстоятелства – до шест“, обяснява Георги Ганев.

На въпроса колко би могъл да продължи специалният надзор за Корпоративна търговка банка и дали може да приключи до края на лятото, експертът каза:

„Никой не знае колко трябва да е този период, очевидно и от БНБ не знаят колко трябва да е, както и одиторите не знаят колко трябва да е“.

В допълнение той обясни, че за да приключи надзора трябва да бъде проверен всеки един кредит, чието досие има някакъв дефицит, да се разбере какъв е той, за кого е, какво обезпечение има и как е обслужван.

Според Стоян Александров Корпоративна търговска банка може и да не отвори дори след два месеца, защото тогава няма да има работещо правителство и готово законодателство. Той подчерта, че в такъв случай срокът на специалния надзор ще бъде удължен на 6 месеца.

Специалният закон за КТБ, предложен от Централната банка
Миналата седмица Централната банка предложи проект за специален закон за Корпоративна търговска банка. В него акцент беше поставен върху необходимостта от прехвърлянето на влоговете от КТБ в Креди Агрикол. Според Централната банка за това ще бъдат необходими общо 3,7 млрд. лв., като част от тези средства ще бъдат осигурени от емитиране на държавни ценни книжа, а останалите – от Фонда за гарантиране на влоговете.

„Искането на БНБ за специално законодателство по казуса КТБ силно ме разтревожи“, коментира Георги Ганев.

По неговите думи съществуващото българско законодателство е достатъчно добро, за да свърши работа по случая с Корпоративна търговска банка.

„Нормативните актове за кредитните институции и за несъстоятелността им у нас са едни от най-хвалените“, обясни икономистът.

Той подчерта, че те са били създадени под надзора на Международния валутен фонд, след това отново са гледани от МВФ, от Световната банка и от Европейския съюз.

„Нашето законодателство в областта винаги е било считано като едно от най-добрите, да не кажем най-доброто такова в света. Сега изведнъж при първия случай се прибягва към специален закон. Това въобще не изглежда сериозно“, смята той.

Ганев подчерта, че е трябвало да бъде направен всячески опит да се използва съществуващото законодателство за решаването на случая с КТБ.

„Фактът, че веднага се скача на специално законодателство, на мен ми звучи притеснително“, обясни Ганев.

„Ако идеята на спецзакона за КТБ е само да бъдат гарантирани всички пари на гражданите, фирмите и държавата, е добре“, обясни Стоян Александров.

Според него първо трябва да се прецени дали трябва да се вземе решението за влизане в сила на подобен административен акт и да се преценят евентуалните последици от него, както и каква е тяхната цена.

Той смята, че има достатъчно примери за други държави, където въпреки съществуващото законодателство за ограничено гарантиране на влоговете, се преценява техния праг да бъде променен или да се въведе 100-процентова гаранция за конкретен случай.

„Това е по-добрият вариант от икономическа гледна точка“, смята Александров.

Възможността за емитиране на дълг за укрепването на КТБ
На редовното си заседание кабинетът обсъди възможност за емитирането на 3,4 млрд. лв. нов дълг от страна на държавата, като 2,7 млрд. лв. от него могат да бъдат насочени към оздравяването на КТБ. По мнението на финансистите предприемането на подобна стъпка е крайна мярка.

Според Георги Ганев държавата разполага с достатъчно налични средства, за да изплати всички влогове на клиенти в Корпоративна търговска банка, които са в рамките на гарантирания лимит. Той припомни скорошното емитиране на облигации, което се състоя в края на юни месец. 

„Благодарение на ценните книжа България направи 1,2 млрд. лв., които сега стоят във фискалния резерв“, подчерта той.

„Ако приемем, че във фонда за гарантиране имаме 2,1 – 2,2 млрд. лв., заедно с парите във резерва те се доближават до 3,5 млрд. лв., което се смята, че е нивото на депозити в рамките на гарантирания лимит“, обяснява специалистът.

Ганев смята, че е невъзможно дори всички пари на вложителите в КТБ да бъдат възстановени, въпреки че държавата гарантира само тези до 100 000 евро.

„Ако кредитополучателите на КТБ обслужат своите кредити ще има достатъчно средства, за да бъдат изплатени парите и на големите вложители в банката“, подчертава експертът.

„Емитирането на дълг е крайната опция на правителството“, казва Георги Стоев.

„Ако не достигат парите в гаранционния фонд може да се търси друг източник на финансиране“, допълва той.

По неговите думи има начини да се спестят пари от други разходи или да се изразходват разходи от фискалния резерв. Като възможност той посочва и приватизацията на някои активи на финансовата институция.

„Да се каже, че има само едно решение на проблема, не е съвсем коректно към данъкоплатеца“, коментира Стоев.

По думите на финансиста Стоян Ангелов обаче емитирането на дълг ще бъде трудно избегнато. 

„Дори в случай, че влоговете до 100 000 евро не бъдат гарантирани, може пак да се наложи емитирането на дълг поради причината, че общата сума на гарантираните влогове се оценяват на 4 млрд., а във Фонда за гарантиране на влоговете има само 2,4 млрд.“, обясни той.

Експертът посочва, че възможна алтернатива е временно да се вземе от дълга, но по този начин „ще се остане под всякакъв минимум“.

Александров посочва, че има възможност и за наливане на ликвидност в банката, като използваните за това средства ще бъдат временно заети. След това банката, като заработи пари, ще трябва да ги върне.

„Другият по-лош вариант е да платят на всички защитени, пак емитирайки дълг. Всичко трябва да се постави на кантара без политически страсти, без емоции“, обяснява той.

Според експерта е необходимо да бъде представена по-обширна информация по отношение на негарантираните влогове в КТБ.

„Необходимо е да се обясни на гражданите каква част от тези пари са на държавни и общински фирми, на финансови институции, на застрахователи, на пенсионни фондове и т.н.“, смята той.

„Тези неща не се коментират, а защо е проблем квесторите да кажат повече за размера и структурата на незащитените влогове“, пита Александров.
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Банковият проблем на България
16.07.2014 г., 17:24

Дали членството в Европейския банков съюз може да реши проблема на България с някои от банките ѝ? Едва ли, но упражнението си струва, коментират за"Дойче Веле"икономистът Гарабед Минасян и финансистът Илиян Василев.

В началото на седмицата стана ясно, че България иска да стане част от Европейския банков съюз, чиято цел е да подобри банковия надзор и да създаде рамка за единен отговор на финансови кризи. Проектът за общ банков надзор предвижда ЕЦБ да следи изкъсо трите най-големи банки във всяка една от членуващите страни. От което следва, че българското членство в Европейския банков съюз не би имало като последица упражняването на строг надзор върху делата и документите на всички български банки. Докато има лиценз, банката на Цветан Василев ще продължава да е извън списъка на надзираваните банки, тъй като се води четвъртата по-големина в страната.

Кой да напише домашното на БНБ?

„Българският банков надзор не бива да е по-лош от надзора на ЕЦБ”, казва в тази връзка финансистът Илиян Василев и добавя: „Това, че някои хора в БНБ не са си вършили работата, означава, че те трябва да бъдат сменени и надзорът да започне да работи. Не виждам с какво европейският надзор може да помогне на БНБ при положение, че качеството на българските институции се определя от качеството на българските експерти и техния професионален морал. Всичко останало е бягство от темата“, посочва Василев.

Според него, единствен позитив от членството на България в Европейския банков съюз е опцията за подновяване на занемарените усилия за присъединяване към еврозоната. „Какъвто и външен надзор да имаме, ако ние вътре не си вършим работата, българските институции никога няма да се превърнат в гаранти и регулатори на финансите и банковата система. Подхвърляните в пожарен порядък решения да поканим някого отвън да ни свърши работата говорят не за системни усилия, а за политически фойерверк“, коментира финансистът.

"Някой трябва да ни бие през пръстите"

Професор Гарабед Минасян, бивш надзорник в БНБ, твърди на свой ред, че съвсем доскоро в българските финансови среди е битувало убеждението за „самодостатъчността на националния банков и финансов надзор”, който си знаел работата и можел без помощ отвън да надзирава банките. „Твърдеше се, че ако европейски надзорници дойдат на проверка в България, те по-скоро ще объркат нещата, отколкото да ги оправят. Сега, когато ножът опря до кокала, търсим някого отвън, който да поеме отговорността, а ние да гледаме отстрани“, казва проф. Минасян, но същевременно отбелязва, че евентуалното присъединяване на България към Европейския банков съюз е стъпка в правилната посока: „Някой трябва да ни бие през пръстите, когато вършим поразии“, обобщава икономистът.

И двамата експерти са против подкрепяния от БНБ закон за пълно компенсиране на вложителите в КТБ. „Депозитите на стойност над 100 000 евро трябва да се отчитат като инвестиция, защото вложителите на големи суми в КТБ са очаквали инвестиционен доход от осезаемо по-високите лихви в банката на Цветан Василев. Но както знаем, всяка инвестиция носи риск. Инвеститорът може да загуби капиталовложението си, без някой да приема това за нередно“, казва професор Минасян. В битието на КТБ той съзира характерните белези на разцвета и сгромолясването на класическата финансова пирамида. Сходни заключения провокират и обнародваните данни за огромните кредити, отпускани от КТБ на свързани с Цветан Василев лица и фирми, на които впоследствие са били отпускани нови кредити за покриване на старите заеми.

КТБ се срина заради "Южен поток"?

Според финансиста Илиян Василев, няма нищо случайно в това, че проблемите около КТБ лъснаха точно в момента, когато започнаха плащанията по проекта „Южен поток”. „Вероятно това е катализирало някакви дремещи процеси и е събудило желанието на определени групировки да участват в преразпределението. Всички знаем, че КТБ има ключова роля в тези разплащания. Твърде възможно е именно неудовлетворените да са предизвикали първоначалните атаки срещу сриналата се впоследствие банка“, посочва Илиян Василев.
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Над 10 000 лв. средна заплата в „Южен поток България”
14.07.2014 г., 16:00

Средно по 10 358 лв. месечна заплата са вземали служителите на "Южен поток България" през 2013 г., показва отчетът на дружеството, цитиран от в. „Труд”. През периода във фирмата, в която съсобственици са Българския енергиен холдинг (БЕХ) и руската „Газпром”, работят 23-ма души.

Разходите за техните възнаграждения са 2,86 млн. лв. на година, а отделно компанията е платила и 142 000 лв. за осигуровки. През тази година дружеството планира да назначи още 55 души на трудов договор.

Според отчета компанията продължава да работи на загуба от 4,44 млн. лв., защото няма никакви приходи. Строителството на тръбата у нас все още не е започнало, тъй като се чака одобрението на Брюксел.

Междувременно Русия чака България да внесе своята вноска от 191 млн. лева, за увеличение на капитала на дружеството, за което БЕХ се е съгласил през миналата година. Москва вече е блокирала пари по сметка за газопровода.

Днес премиерът Пламен Орешарски заяви във Фейсбук, че „Южен поток“ не е български проект и че съдбата му не зависи от нас.

„Разпоредих да бъдат спрени временно всички действия, най-вече по подписване на нови договорености и споразумения, докато уточним с Комисията доколко основателни са тези бележки. Ще се опитаме да убедим Комисията, че сме действали правилно – имаме достатъчно аргументи за това. Но ако не успеем, ще коригираме тези действия, които Комисията не одобрява, защото това може да доведе в последствие, ако не се разберем до наказателна процедура – това искам да е много ясно. Така че ние ще отразим всички бележки на Европейската комисия, като преди това се опитаме да им обясним, че всичко, което сме правили, е по аналогия на други провеждани и одобрени вече процедури”, написа Орешарски в профила си в социалната медия.

Орешарски обясни, че нещата с „Уестингхаус“ за Седми блок на АЕЦ „Козлодуй” са в много напреднал стадий.

„Това е един много важен проект за нашата страна, макар че бизнес-моделът все още не е оформен. Това, което е в заключителен стадий, е проектна компания, която в последствие заедно с доставчика „Уестингхаус“, ще изработи финансовия модел от гледна точка на финансово пакетиране на проекта. На този етап не сме напреднали особено с финансовия модел, а по-скоро с модела на изграждане на проектна компания”, коментира премиерът.
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В един на всеки 10 обекта не се издават касови бележки

16.07.2014 | 21:25

Данъчните проверки по Черноморието ще продължат през целия сезон. Това предупредиха от териториалната дирекция на Националната агенция за приходите (НАП) във Варна.
Освен за отчитането на реалните обороти от търговците, съвместните екипи ще следят за работници, които фиктивно са назначени на 4-часов работен ден, а в действителност работят по 8 и повече часа.
От приходната агенция напомнят, че лице, което не издаде касова бележка, се наказва с имуществена санкция – за юридически лица и еднолични търговци в размер от 500 до 2 000 лв. При повторно нарушение размерът на глобата е от 1000 до 4 000 лв.
За продавача или лицето, което е било длъжно да издаде касова бележка, но не го е направило, глобата е от 100 до 500 лева.
Само за една седмица 170 ревизори и още 50 инспектори по приходите са извършили 103 проверки и са съставили над 10 акта за нарушение, като 8 от тях са за неиздаване на касов бон.
Обект на проверките са заведения за обществено хранене, питейни заведения, магазини за хранителни стоки и др. Инспекторите проверяват отчитането на продажбите, регистрирани ли са трудовите договори и внесени ли са дължимите данъчни и осигурителни задължения към НАП. Данъчните извършват и контролни покупки от търговски обекти, за да установят издават ли се касови бонове, съществуват ли те на контролните ленти и правят ли опити търговците да манипулират фискалните устройства. От съставените протоколи е установено, че в един на всеки 10 проверени обекта не се издават фискални бонове.
Проверките се извършват както в делнични, така и през почивни дни, като се включват и ревизори, които освен с основната си работа – извършване на ревизии, извършват и проверки за издаване на касови бележки в извънработно времe.
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Започна износът на пшеница
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Макар дъждовете тази година да оказаха негативно влияние на реколтата, все пак България е добила добро количество пшеница и вероятно ще бъде реализиран голям износ. Десетки ТИР-ове, натоварени със зърно, вече очакват да бъдат разтоварени на пристанище Варна, предаде БГНЕС.

Основно износът е за страни в Европейския съюз (ЕС) като основни дестинации са Белгия, Кипър, Франция, Гърция, Италия, Испания, Португалия, Ливан, Либия и Саудитска Арабия.

Експерти от Министерство на земеделието и храните прогнозират производството на пшеница от реколта 2014 да бъде близко до миналогодишно ниво, като достигне около 5 млн. тона. Това надхвърля значително вътрешните потребности на страната и създава предпоставка през маркетинговата 2014/15 година за пореден път да бъде реализиран голям износ на пшеница.
http://pressadaily.bg/publication/48974-%D0%97%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D1%8A%D1%82-%D0%B7%D0%B0-%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D0%BB%D0%B8-%D0%B2-%D0%9B%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%87-%D1%89%D0%B5-%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%8F-%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D0%A1%D1%8A%D1%80%D0%B1%D0%B8%D1%8F/
Заводът за автомобили в Ловеч ще изнася и за Сърбия

16 Юли 2014 19:32
Заводът продава над 100 автомобила месечно, до края на годината се очаква броят им да достигне 3000

От началото на септември заводът за автомобили край Ловеч започва износ и за Сърбия, съобщи директорът Андон Димитров.


Автозаводът вече продава в Италия и Македония. През следващите месеци се очаква български коли да карат и в Словакия, Румъния, Турция, Унгария и Чехия.

В момента заводът продава над сто автомобила месечно, до края на годината се очаква броят им да достигне 3000. От началото на 2014 г. досега са произведени повече от 2000 коли. Голям е интересът към пикапите.

В серийно производство влиза и пикап „Грейт Уол Стийд 5“ с дизелов двигател в няколко версии, които ще бъдат разработени изцяло от специалистите в Ловеч. Понататък се предвижда някои от детайлите да не се внасят от Китай, а да се произвеждат у нас. За целта на територията на завода ще заработят бояджийски и заваръчен цех.


Всеки автомобил е с персонална карта, на която са изписани елементите, от които е произведен, както и механикът, който е извършвал сглобяването му.

В момента в завода на „Литекс моторс“ работят 200 души. Тенденцията е броят им да нарасне до 2000, за да се достигне производство на 50 хиляди коли годишно.

​​​​​​​​​​​​

http://news.ibox.bg/news/id_1185268140
България надмина Франция в производството на лавандула
16.07.2014, 16:09 

България надмина Франция като номер 1 производител на лавандула в света. През последните три години страната ни превъзхожда традиционния лидер в тази област.

България е удвоила продукцията си от 60 метрични тона през 2011 г. до очакваните за тази година 120 тона, пише New Europe.

За разлика от страната ни, останалите балкански държави са намалили производството си на лавандула.

„България добре се възползва от незапълнената ниша", посочва Филип Лисичаров, собственик на компания за производство на лавандулово масло.

Според Николай Нинов, експерт в държавната лаборатория за етерични масла, лавандуловата индустрия може да помогне на страната ни в борбата с бедността.

„Най-бедната страна в Европа - с висока безработица и голям брой квалифицирани фермери, благоприятен климат и незамърсени полета, предоставя подходящи условия производителите на етерични масла", допълва Нинов.
http://pressadaily.bg/publication/48846-%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0-%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8F-%D0%B2%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BA%D1%8A%D0%BC-%D0%BA%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B0/
Практика отваря вратите към кариерата

Германската верига „Лидл“ дава шанс на младежи за работа
15 Юли 2014 18:46
„За да ме назначат на работа, искат опит. Но как да го придобия, като никой не иска да ме вземе без него“, е една от дилемите, с които най-често се сблъскват младите хора у нас. Немската компания е решена да даде своя принос в справянето с този наистина сериозен проблем, като даде начална скорост на 25 практиканти.
„Става дума за млади хора, завършили гимназия или поне навършили 18 години“, поясниха от търговската организация. „Комуникативни, отговорни, мотивирани да учат нови неща, с желание да се развиват в търговията“, описват от фирмата профила на практикантите, които започнаха работа на 14 юли и ще трупат опит до 31 август.
Младежите ще усвояват тънкостите на търговията в обектите на „Лидл“ в Пловдив, Варна, Русе и София. Поради интерес към програмата в други градове в нея са включени и ученици от Смолян, Асеновград и Стара Загора, които ще практикуват в магазините там. В продължение на 45 дни избраните младежи ще имат възможността да добият непосредствени впечатления и опит от първа ръка за това как функционира верига от подобен мащаб.

Разбира се, отговорностите ще са изцяло съобразени с опита и възможностите им, а със съвети ще помагат вече опитни служители. „Най-общо отговорностите включват аранжиране
на стока, обслужване на клиенти, запознаване с фирмените правила и процедури“, поясниха от компанията.
Освен със знания и придобиване на опит младежите ще имат и мотивиращо възнаграждение по време на практиката. Те ще получават брутно по 34 лв. на месец, ще подпишат и първия си трудов договор. След приключването й всички ще имат шанс да участват в конкурс за есе на тема „Предизвикателство и шанс да бъдеш част от семейството на „Лидл“. Най-добре представилият се може да получи стипендия от 100 лв. на месец за първата си година обучение в роден университет. Носителите на среброто и бронза пък ще се радват на ваучери за пазаруване за следващите шест месеца.
Най-вълнуващата награда за младите практиканти е шансът да получат постоянна заетост. „Програмата е голямо предизвикателство, но и голям шанс за придобиване на опит и създаване на контакти“, откровени са от веригата.
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%91%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%BE-%D1%85%D0%B8%D0%BB%D1%8F%D0%B4%D0%B0-%D0%BC%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%B6%D0%B8-%D1%81%D0%B5-%D1%82%D1%80%D1%83%D0%B4%D1%8F%D1%82-%D0%BB%D0%B5%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%BE-%D0%B2-%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0_l.a_i.556442_at.1.html
Близо хиляда младежи се трудят легално в страната

17.07.2014 | 09:15

Годишно близо хиляда непълнолетни работят легално в страната ни. Това показват данните на Българската стопанска камара /БСК/ и Главна инспекция по труда /ГИТ/. Те се трудят най-вече през летния сезон в сферата на на търговията, услугите и туризма.

За периода януари-юни 2014 г. са постъпили 40 искания за издаване на разрешение за работа на деца под 16 години. От тях 34 молби са били одобрени. Подадените заявления за разрешение на деца между 16 и 18 години са нараснали с близо 16% спрямо същия период на миналата година и са били 872, като от тях 832 са били удовлетворени. Статистиката обаче сочи намаление на исканията за работа на деца под 16 години.
Най-много разрешителни за започване на работа на деца се дават за сервитьори, бармани и за работа в търговски обекти. Кризата е довела до намаляване на търсенето на непълнолетни на пазара на труда.
Необходимият общ брой работни места за прилагане на дуалната система не само за учащи до 16 години, а и за целия курс на средното образование, е от около 120-140 хиляди работни места годишно, показват още данните на БСК.
Професионалното обучение чрез работа може да осигури целогодишно близо 30 000 работни места за 15-16 годишни. Според данните на Българската стопанска камара близо 30 000 деца на възраст 15 - 16 години биха могли да намерят целогодишно работа, като част от професионалното обучение чрез работа, в случай, че се въведе дуалната система на образование.
Инспекцията по труда установява единични нарушения, засягащи условията на труда За периода януари-юни 2014г. са засечени четири случая на неспазване на изискванията за специална закрила на непълнолетни - по едно за полагане на нощен труд, на извънреден труд, за по-дълга продължителност на работното време от 7 часа и използването на платен годишен отпуск. Осъществява се и контрол върху контрол върху специалната закрила за работа на непълнолетни. По този начин са установени 17 случая за работа без разрешение, 15 от които са за младежи между 16 и 18 г. Подобни случай се предават на прокурор, тъй като инспекцията по труда няма право да налага санкции.
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-07-17&article=499068
Надяваме се на европари за младите

 
17 юли 2014

Доц. Анна Кръстева


Новият председател на Еврокомисията Жан-Клод Юнкер балансирано контролира своята програма. 10 страници ясно формулирани приоритети, че има за всекиго по нещо. В нея и България може много добре да се разпознае. Ново мнозинство в Европарламента е съставено от големите партии: ЕНП, социалистите и демократите, и то вече произвежда заявки за политики, които търсят баланс. Този проект не е търсене на дясна политика на Юнкер срещу лява политика на Шулц. Политиката му е правена срещу евроскептиците. В него има много позитивни идеи, които ни харесват: 300 милиарда евро за инвестиции, ново желание да се рединамизира Европа, защото ЕС страда от западане на растежа и загуба на конкурентоспособност. Много добре звучат в България идеите за специфични мерки за младежката безработица. Пакетът за подпомагане на младите хора се разширява и обхваща хората до 30-годишна възраст. Друга тема, която много пряко засяга българските граждани, е миграцията. Юнкер заяви, че той застава с целия си авторитет зад свободното движение на трудещите се, на работната сила. В същото време, миграцията има много лица. Новата ЕК ще търси равновесие и по-фин баланс между бюджетни икономии. Ключовото предизвикателство е тази програма ще се превърне ли в политика? 

Промените в правителството на Великобритания, извършени от Дейвид Камерън, показват, че той опитва много твърда игра. Иска да успокои консервативното крило в собствената си партия и да покаже на ЕС, че не се е уплашил. Двамата му кандидати са огледални образи. Филип Хамънд вече не е кандидат, а министър на външните работи, секретар по външната политика. Предложението на Камерън за еврокомисар е Джонатан Хил - лидерът на консерваторите в Камарата на лордовете, който държи твърда евроскептична линия. Хамънд направи емблематично изказване, по-остро от това на Камерън: че по-добре е Великобритания да напусне ЕС, ако не успее да договори своите условия. Камерън, който имитира Фараж, няма да е най-убедителният политически лидер и едва ли ще спечели изборите месец май догодина във Великобритания. 

Няма никакви изгледи да се разсее напрежението между еврофили и скептици. Видяхме изключително острите изказвания и на Марин льо Пен, и на Найджъл Фараж. Евроскептиците говорят със собствени гласове в Европарламента. Открита борба се води между евроскептиците и останалите, които правят всичко възможно да не им дадат високи позиции в ЕП. Голямата опасност за Европейския парламент е именно да стане борба на елити вместо категорично обръщане на елитите към гражданите. Заплахата е ЕП да се превърне в игра с нулев резултат, в която, когато да спечелят едните, губят другите. То дори в бизнеса има игри, когато всички печелят, и така и трябва да бъде в добрия пазар. Но демократичната политика е тази, в която всички трябва да печелят. Не едни да печелят, други да губят, защото това създава напрежение.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4196092
Изборът за председател на Европейския съвет и върховен представител се отлага за 30 август

17.07.2014 05:53
Лидерите на страните от Европейския съюз снощи не успяха да постигнат споразумение за двата ключови поста – председател на Европейския съвет и върховен представител на ЕС по външната политика.
Решението за назначенията ще бъде взето на следващата среща на върха, която е насрочена за 30 август. Това обяви председателят на Европейския съвет Харман ван Ромпой.
„Не можахме да намерим решение по пътя на консенсуса. Продължаваме с консултациите и Европейският съвет ще вземе решението на 30 август”, заяви той.
Преди срещата Пламен Орешарски заяви, че ще подкрепи Кристалина Георгиева за върховен представител.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4195873
Страните от БРИКС създават конкурент на Световната банка
17.07.2014 01:04;  

Страните от групата БРИКС (Бразилия, Русия, Индия, Китай и Южна Африка) обявиха учредяването на банка за развитие със седалище в Шанхай и с първоначален капитал от 50 милиарда долара, както и на резервен фонд за спешни реакции при валутни кризи за 100 млрд. долара, предаде Франс прес. Впоследствие капиталът на банката ще бъде увеличен до 100 млрд. долара, гласи подписаното споразумение. Новата финансова институция е замислена като алтернатива на Световната банка и Международния валутен фонд, съобщи Би Би Си. Според президента на Бразилия Дилма Русеф, която е домакин на срещата, това е важна стъпка по пътя на преструктурирането на глобалната финансова система.

Първият президент на банката ще е индиец, се казва в заключителната декларация на Шестата среща на върха на БРИКС в бразилския курортен град Форталеза.

Банката ще бъде специализирана във финансирането на инфраструктурни проекти на територията на държавите от групата. Тя обаче ще е отворена за приемането и на нови членове. Резервният фонд от 100 млрд. долара пък е предназначен да пази националните валути от нестабилността на финансовите пазари. Той ще бъде управляван от страната, която председателства БРИКС.

Според руския президент Владимир Путин новата финансова институция дава по-голяма независимост на страните участници от финансовата политика на западните държави. 

http://news.ibox.bg/news/id_159888910
САЩ с тежък удар по икономиката на Русия
17.07.2014, 07:18 
Президентът на САЩ Барак Обама наложи нов кръг от санкции на Русия, но този път санкциите включват сектори от икономиката, което се описва от официални представители катонай-тежките наказателни мерки към момента на Вашингтон във връзка с интервенцията на Москва в Украйна, пише "Ню Йорк Таймс".

Ударени са финансовият и енергиен сектор, също така отбранителната индустрия.

Новите действия ограничават достъпа на американски капитал до руския петролен гигант „Роснефт" и „Газпромбанк".

Обявеното от Обама решение е по-твърда крачка срещу Русияза разлика от действията на европейските партньори. На срещата на Европейския съвет в Брюксел тази нощ лидерите на ЕС отказаха да подкрепят американските мерки и вместо това приеха план за блокиране на нови заеми за развитие за Русия и заплашиха да разширят списъка със санкционираните длъжностни лица.

Новите европейски санкции срещу Русия включват забрана на нови проекти по линия на Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР) и Европейската инвестиционна банка (ЕИБ).

През 2013 година финансираните проекти по ЕБВР са около 2,5 милиарда долара, по ЕИБ - 1,4 милиарда долара.

След срещата на евролидерите председателят на Европейския съвет Херман ван Ромпой заяви, че Европейската комисия щепреразгледа двустранните отношения на ниво ЕС-Русия и програмите за сътрудничество на основа случай по случай с възможност за блокиране.

Обама заяви на брифинг в Белия дом, че „руското лидерство ще види още веднъж, че действията му вУкрайна ще имат последствия, включително ще отслабят руската икономика и ще увеличат дипломатическата изолация".
Русия бързо осъди ходовете и обеща да отвърне: „Ние осъждаме тези политики и бюрократи, които стоят зад тези действия", каза заместник-министърът на външните работи Сергей Рябков за Интерфакс. Той добави, че Москва ще отговори с контрамерки, които ще бъдат „доста болезнени и сериозни".
Ударените от САЩ руски компании са едни от най-важните за руската икономика.

„Роснефт", собственост на държавата и се управлява от съветник на президента Путин, е най-големият петролен производител в страната.
„Газпромбанк" е финансовото рамо на „Газпром", която също се управлява от съюзник на Путин.

САЩ също удариха финансовата институция VEB; руската енергийна компания OAO „Новатек", компанията за производство на оръжия ОАО «Концерн ПВО «Алмаз - Антей»; Открытое акционерное общество «Научно-производственное объединение „Базальт"» (ОАО «НПО „Базальт"»); ОАО «Концерн „Созвездие"»; НПО Машиностроения; ОАО "Концерн «Калашников»; ОАО «Констру́кторское бюро́ приборострое́ния»; Уралвагонзавод и други.

Вашингтон наложи санкции и на официални длъжностни лица от Крим и Русия.
http://news.ibox.bg/news/id_1218015534
Фалира един от най-големите руски туроператори, работещ и на нашия пазар
16.07.2014, 18:08
Една от най-големите руски туристически агенции - "Нева", обяви, че спира да работи поради невъзможност да изпълнява задълженията си към туристите, съобщи ИТАР-ТАСС.

"Клиенти на туристическата компания, намиращи се в България,не са търсили помощ от руски дипломати", казаха от Генералното консулство на Руската федерация във Варна, допълва БГНЕС.

"Наясно сме със ситуацията, но засега нито един руски турист в България не се е обръщал към нас за помощ. Очакваме около 100 души, които са на почивка в курорта "Албена" да срещнат трудности", заяви генералният консул Юрий Соловьов.

От българското Министерство на икономиката, енергетиката и туризма не могат да уточнят колко руски туристи могат да се окажат хванати в капан на туроператора, но не се изключва да става въпрос за хиляди почиващи в България.
