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 БТПП в медийното пространство                                     18.07.2014   
http://www.chambersz.com/news/12530-targovskite-palati-obsadiha-zakonovite-iziskvaniya-v-oblastta-na-zdravoslovnite-i-bezopasni-usloviya-na-trud
Търговските палати обсъдиха законовите изисквания в областта на здравословните и безопасни условия на труд
Петък, 18 юли 2014 г., 08:55
Традиционна среща на Съвета на председателите на БТПП и Регионалните търговско-промишлени палати (камари) се състоя в с. Вонеща вода - Велико Търново в рамките на провеждащия се тридневен семинар по здравословни и безопасни условия на труд (ЗБУТ). В него активно участие взе председателят на Палатата в Стара Загора Олег Стоилов.
Лектор на семинара бе един от най-добрите специалисти в областта - Кирил Тюлев, член на УС на Търговско-промишлена камара - Пловдив и управител на Национален център за професионално обучение – Пловдив. Той представи пред членовете на Съвета на председателите основните законови и подзаконови нормативни изисквания, нормите, правилата и мерките за здравословни и безопасни условия на труд.
Демонстрирани бяха интересни видео филми на добри и лоши практики при трудови злополуки. Познанията на участниците бяха тествани чрез решаване на казуси. Проведен бе тест и въз основа на резултатите бяха връчени персонални сертификати.
След приключване на програмата по обучението бяха представени и първите положителни резултати от дейността на Центрове за кариерно развитие. 

Изградени на регионален принцип в София и в градовете, в които функционират 28-те Регионални търговско-промишлени палати/камари в системата на БТПП по проект на Палтата Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването й.
Центровете предлагат на заетите лица възможности за кариерно ориентиране и израстване, както и за професионална реализация. Те създават условия и за стимулиране на мобилността на работната сила за по-голяма гъвкавост на пазара на труда.
В хода на дискусиите бяха обсъдени актуални организационни въпроси, както и проблеми, касаещи икономическото развитие на страната. Представена бе информация за адресираните до институциите обобщени становища на БТПП и РТПП(К) по важни икономически въпроси през последните шест месеца.
Изнесена бе периодична справка за дейността на регионалните палати относно взаимодействието и сътрудничеството с местните органи, приведени бяха данни за участието им в Съветите за тристранно сътрудничество по места. Набелязани бяха мерки за усъвършенстване работата на представителствата на бизнеса на регионално равнище.

http://www.manager.bg/%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81/%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B5%D0%B2-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%B0-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D1%87%D0%BD%D0%B0-%D0%B4%D0%B0-%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%B0-%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%B2%D1%8A%D1%80%D1%85%D1%83-%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0
Стойнев: Политическата криза започна да дава отражение върху икономиката
17.07.2014 г., 11:40
Политическата криза започна да дава отражение върху икономиката. Затова трябва най-бързо да се отиде на избори. Това заяви пред БНТ министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев.
По думите му правителството трябва да подаде оставка, защото политическите лидери са се разбрали за предсрочни избори. „Колкото по-рано са тези избори, толкова по-добре, за мен и 5 октомври даже е късно", подчерта Стойнев.
Относно планираната актуализация на бюджета, Стойнев коментира, че крайното решение трябва да се вземе от парламента.
Истината е, че в БСП никога не сме обсъждали намаляване на приходите за тази година, тъй като този бюджет наистина може да бъде изпълнен. Ние започнахме много добре годината. Когато встъпих в длъжност, икономическият растеж беше отрицателен. През второто тримесечие се създадоха 40 000 нови работни места”, припомни Стойнев.
За случая с КТБ Стойнев коментира, че никой не е предполагал, че ще се появи тази криза за определена банка.
„Тук не става въпрос за несигурност в цялата банкова система, а за проблем с една банка. Трябва да се вземе най-правилното решение. Информацията, която се предоставя като че ли е неясна. Започнахме с едно теглене на 300 млн. лева от банката, после изнасяне с чували, после се оказа, че е нямало такова изнасяне. БНБ трябва да си свърши работата”, коментира Стойнев.
„БНБ е органът, който чрез банковия надзор контролира всички банки. Това, което ние направихме, аз лично като министър го направих, бе именно да извадя голяма част от парите от КТБ, тъй като имаше средства, свързани с енергетиката. Но ние изпълнихме задачата. Това беше добра мярка”, допълни Стойнев.
 По думите му проблемът е настъпил две седмици след като БНБ позволи на КТБ да придобие Креди Агрикол. „БНБ трябва да даде ясен отговор, именно затова е банковият надзор, който е независим”, заяви икономическият министър.
Относно сумата, с която трябва да бъдат обезпечени депозитите в КТБ Стойнев посочи, че тя не трябва да е над законовата – 100 хил. евро, защото ако е по-голяма, се създава психологическа паника. „Хората не трябва да тичат да си теглят депозитите, защото те са гарантирани по закон”, подчерта Стойнев.
„Тези пари са в системата, хората не трябва да се подвеждат от слухове. За да се помогне на тази банка трябва да се направят определени действия. Милиардите трябва да се докаже дали липсват. БНБ обясняваше, че липсват кредитни досиета, сега се оказва, че не липсват Как ще бъдат спасени средства е въпрос на политика, но трябва да има пълна и ясна информация, за да се вземе ясно решение”, подчерта министър Стойнев.

http://www.mediapool.bg/stroitelite-spirat-rabota-zaradi-1-mlrd-lv-dalg-na-darzhavata-news222757.html
Строителите спират работа заради 1 млрд. лв. дълг на държавата
Ако не се намери бързо решение на проблема, стотици остават на улицата, десетки градове – разкопани
15:46 | 17.07.2014 | 1848 прочитания | Лили Границка
Заради дълг на държавата и общините към строителния бранш от над 1 млрд. лева, фирми спират работа. Строителната камара излезе с препоръка компаниите да прекратят дейностите по европроектите, докато не се намери решение за възстановяване на финансирането им.

 

Стачки и демонстрации няма да правим, всяка фирма сама трябва да вземе своето решение, ние само препоръчваме и даваме правното основание за това, каза Иван Бойков, изпълнителен директор на Строителната камара пред Mediapool.

 

Шуменската компания "Автомагистрали Черно море" протестира вече седмица заради неплатени над 12 млн. лв. от агенция "Пътна инфраструктура" (АПИ). Ефектът до момента е преведени 600 хил. лв. на компанията, с които са изплатени заплатите за април. От АПИ са обещали в петък да преведат на фирмата още 2.4 млн. лв., с които бъдат платени заплатите за май, каза синдикалният лидер на КНСБ в компанията Господин Янков.

 

Неплащането на държавата и общините на фирмите може да остави без работата стотици работници и да доведе до масови фалити на фирми, някои от които вече са в тежко финансово състояние. В същото време десетки градове стоят разкопани, основно заради спрените плащания по оперативна програма "Околна среда".

 
Държавата прехвърля отговорността на строителите
 

До безпрецедентното съобщение на Камарата на строителите за спиране на работа на фирмите, каквото не е имало досега, се стигна след като държавата и общините направиха опит да прехвърлят отговорността на строителите за изпълнението на европейските проекти, коментира Иван Бойков.

 

В редица договори с изпълнителите има клауза, според която, независимо че възложителят не им плаща, те са длъжни да продължат да работят и не могат да спрат.

 

Затова и в строителната камара ежедневно постъпват запитвания от фирми какво могат да предприемат в такъв случай. От Камарата на строителите препоръчват на компаниите да пристъпят към "процедура за подписване на Акт образец 10 по Наредба 3/2003 г. за спиране на строителството до намиране на решение за възстановяване на финансирането на проектите по европейските програми", се казва в съобщението.

 

Дългът на държавата към строителите тайна
 

Няма официална информация на колко възлизат общо задълженията на държавните институции и общините към строителния бранш. По груби сметки на камарата те са между 1 – 1.2 млрд. лв., като са натрупани основно от спрените плащания по оперативните програми.

От строителната камара твърдят, че не се плаща не само по спрените от Брюксел "Околна среда" и "Регионално развитие", но и по "Транспорт".

 

Камарата е поискала от Министерството на финансите информация за задълженията на държавата и общините към бранша по реда на Закона за достъп до обществената информация, но до този момент все още няма отговор.

Информация не била предоставена дори и на президентството. В същото време правителството не спира да се хвали как редовно се разплаща с бизнеса и няма задържания на плащанията, за разлика от времето на ГЕРБ.

 

В търсене на решение за еврофондовете
 

Заради огромните задължения на държавата и общините към строителните фирми, изпълняващи европроекти управителният съвет на Камарата на строителите е имал среща с Националното сдружение на общините, на която са били обсъдени проблемите и евентуалните начини за решаването им.

 

Двете организации са поискали среща с премиера Пламен Орешарски и ресорния вицепремиер Зинаида Златанова с писмо на 7 юли, за да бъде намерен изход от критичната ситуация. До днес отговор на писмото им няма, твърдят от строителната камара.

 

На срещата на политическите сили при президента в понеделник, държавният глава Росен Плевнелиев призова за намиране на трайно решение по случая с недостига на средства на общините.

 

Според финансовия министър Петър Чобанов няма проблем с плащанията по оперативните програми, като единствено са спрени тези по "Околна среда" (ОПОС), които до края на този месец или най-късно в началото на август щели да бъдат възстановени.

 

Данните на финансовото министерство сочат, че за първото полугодие на годината са изплатени общо 740 млн. евро от структурните и кохезионния фонд. До март, включително, е имало плащания по ОПОС, които възлизат на 188 млн. евро.

 

От останалите програми най-много средства за първите шест месеца на годината са платени по "Човешки ресурси" – 162 млн. евро, като единствено по тази програма към момента няма риск от загуба на средства в края на годината.

 

По "Регионално развитие" са изплатени 150 млн. евро за полугодието, а по програмата за бизнеса "Конкурентоспособност" – 113 млн. евро.

 

Действително по програма "Транспорт" плащанията са изключително малко и възлизат на едва 103 млн. евро за първите шест месеца на годината. Причината , според строители, са прилаганите трикове със сертификатите. Възложителите АПИ и НКЖИ отказват да ги приемат, точно така както се случи с "Автомагистрали Черно море".

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/07/17/2345698_nov_zakonoproekt_za_ktb_predlaga_razlichno_otnoshenie/
Нов законопроект за КТБ предлага различно отношение към малки и големи депозанти
17 юли 2014, 20:09, 6337 прочитания
Документът, публикуван от Георги Кадиев на сайта му, засега не е официално внесен в парламента

Изплащане на влоговете до 196 хил. лв. в срок до 30 дни, а сумите над гарантирания по закон минимум - в срок до 6 месеца и след ревизия на НАП. Това предвижда нов проектозакон за преструктурирне на КТБ, който беше публикуван от бившия депутат от БСП Георги Кадиев в личния му сайт. Във Facebook страницата си той коментира недостатъците му и уточнява, че не е предложение на БСП и не е внесен официално, а се гледа по "ъглите на бюджетна комисия".

Според документа освен забавяне, се предлага големите депозанти да преглътнат и високите лихви по депозитите си, които ще бъдат намалени до среден пазарен размер. Нещо повече - това ще стане със задна дата, като ще важи не от обнародването на закона, а от откриването на влога. Сроковете започват да текат от влизането нa закона в сила, което означава че ако бъде приет малките вложители в КТБ ще имат отново достъп до парите в рамките на месец.

Предлага се въвеждане и на ограничение за фирмите да разполагат със средствата си и да извършват междубанкови преводи само за доставка на стоки и услуги и погасяване на задължения към държавата и контрагенти за срок от 12 месеца от влизане в сила на закона. За целта те ще трябва да представят документи удостоверяващи основание за плащане.

В проекта е разписано, че всичко това ще се случи в случай че квесторите  открият, че собствения капитал на банката е отрицателен. За това са им дадени 20 дни от влизане в сила на закона, като ако капиталът се окаже положителен се преминава към предвидените мерки в Закона за кредитните институции.

Ако се окаже, че КТБ е декапитализирана, проектът предвижда в 10-дневен срок държавата да купи от нея дъщерната й "Креди агрикол" за 1,5 млн. лв., които се прихващат с насрещно вземане. В нея се прехвърлят всички влогове (освен тези на акционери, управители и техни роднини). Дотогава квесторите трябва да изготвят и списък с активи, които да се прехвърлят към Креди агрикол и който да бъде одобрен от БНБ и финансовия министър.

За да се финансира Креди агрикол се предлага трансфер от държавата 2.2 млрд. лв. и от Фонда за гарантиране на влоговете 1.5 млрд. лв. За целта държавата може да емитира еднократно ДЦК.

Другите вече известни проектопромени в ЗКИ също остават на дневен ред, като са включени в преходните и заключителни разпоредби.

Рисковете

Така много от спряганите хипотези през седмицата вече добиват ясен законов вид. Големият проблем остава както и с предишния предложен от БНБ проект - продължава да се върви към идеята големите и негарантирани депозанти да бъдат спасени с пари на данъкоплатците.

Друг спорен момент е, че по неясна причина в преходните и заключителни разпоредби се посочва, че правомощията на синдик и на Фонда за гарантиране на влоговете ще се изпълняват от НАП. Това заобикаля цялата съдебна практика по несъстоятелност и напълно иззема възможността на фонда да контролира събирането на вземанията и възстановяването на средствата в него. Докато съдебната процедура си има недостатъци, тя поне е прозрачна, докато за НАП няма никакви разписани изисквания. Това вероятно ще намали чувствително публичния натиск и контрол при продажбата и създава предпоставки за злоупотреби и разпродажба на активи на занижени цени.

Засега не е ясно дали има някакво постигнато политическо съгласие около тези текстове.
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/07/17/2345655_turoperatori_problemite_v_turizma_sa_hronichni_i_se/
Туроператори: Проблемите в туризма са хронични и се задълбочават
17 юли 2014, 18:22, 825 прочитания
Браншови организации подписаха меморандум за устойчиво развитие на сектора

Проблемите в туризма са хронични и се задълбочават – свръхкапацитет по морето, най-ниската в Европа средногодишна заетост на легловата база и най-ниски приходи за нощувка. Затова трябва да се върви към развитие на устойчив туризъм, чиято основа е съхранена природа и културно наследство. Това обяви Димитър Попов от Асоциация на българските туроператори и туристически агенти преди подписването на Меморандум за устойчиво развитие на туризма, иницииран от Българската туристическа камара с председател Стоян Лазаров.

Попов посочи още, че презастрояването на черноморските курорти от Несебър до Равда е унищожило семейния сегмент в туризма, заменяйки го с младежкия. Къмпинг туризмът също е унищожен и сме принудени да отклоняваме запитванията на големите къмпинг туроператори, каза Попов.

По документа са работили 10 браншови организации в туризма, опазването на културното наследство и на околната среда, но подписа си положиха шест от тях. На събитието не дойдоха Бургаската регионална туристическа камара, Българската асоциация на туристическите агенции, Съюзът на собствениците в Слънчев бряг и Институтът за анализи и оценки в туризма. "Явно в някои от тях надделяха корпоративни интереси", посочи Лазаров от туристическата камара.

Горчив опит с общините

Меморандумът има декларативен характер, чиято цел е да обедини усилията на подкрепящите го организации за промяна на модела, по който се развива туризмът. На въпрос защо на събитието не присъстват представители на големите туристически центрове и на общините Лазаров отговори, че той е подкрепен от организациите с общи интереси и е отворен за всички останали. "Ние защитаваме интересите на работодателите в туризма, отчитайки всички проблеми, нанесени от недобросъвестни инвеститори", каза Лазаров.

Той подчерта, че целта не е да се ограничи нормалният инвестиционен процес, а да се създаде по-качествен и скъп туристически продукт, както и да се спре усвояването на национален ресурс в частна полза. "Един плаж има капацитет. Ако ние го заемем с 2000 апартамента средно с по четирима посетители, туризъм няма как да се развива. Това е приватизацията на публичен ресурс, за която говорим", коментира Тома Белев, който подписа меморандума от името на коалиция "За да остане природа в България", работила по изготвянето на документа.

По отношение на общините Лазаров посочи, че туристическата камара има горчив опит с тях. "Ние сме ги информирали, но те нямат интерес да го подкрепят. Община Несебър взима решение да изгради мол в центъра на Слънчев бряг – срещу администрацията на комплекса, където по устройствения план е предвидено да е пешеходна зона. Общината няма интерес да има устойчив туризъм. Общината има интерес да издава повече разрешителни за строеж. Интересите ни се различават, въпреки че ние сме за развитието на общините, но устойчиво, планомерно, а не под масата", каза Лазаров.

Закъсняла декларация

"По отношение на Черноморието сме закъснели, но още не е късно за вътрешността на страната. През 70-те и 80-те в района на Несебър, Слънчев бряг, Свети Влас и Равда имаше 36-37 хил. легла, сега има 500 хил., това е убийство на хотелиерския и местния бизнес", каза още Димитър Попов. По отношение на проекта за ваканционен комплекс на Карадере той посочи, че не е реалистично да се очаква възвращаемост от проект с 20 хил. легла. Това означава, че мястото трябва да се посети от 300 хил. туристи, което е невъзможно. Явно целта на проекта не е развитие на туризма, а на бизнеса с имоти, каза Попов.

Меморандумът за устойчиво развитие на туризма ще бъде внесен на зам.-министъра на туризма, на президента, министър-председателя във временния кабинет и след това на новото правителство.
http://www.standartnews.com/biznes/fermeri_chakat_izmami_s_evropari_za_nivi-246626.html
Фермери чакат измами с европари за ниви
17.07.2014 

от Стандарт | Бизнес
Новите правила за разпределяне на европарите за единица площ до 2020 г. отварят широко вратата за измами, смятат представители на браншови организации на фермерите. Според тях има опасност неработещи хора да отиват и да очертават земя, за да получат подпомагане за нея. Тази година имаме с 16 хиляди повече заявления за подпомагане на площ, защото преразпределителното плащане дава възможност да се вземат повече пари, казват браншовици. 
Половината от кандидатите за усвояване на пари по преразпределителните плащания са изкуствено разделени големи стопанства, за да получат по-високата субсидия за първите 300 дка, които обработват, твърдят фермери. Редица земеделци се обявиха твърдо против концепцията за подпомагане на стопаните на декар, обявена от земеделското министерство. Тя предвижда две стъпки за намаление на субсидията - за стопанства, които взимат над 150 000 евро, намалението е с 5%, а за тези с над 300 000 евро - 10 на сто. В понеделник предстои те да се срещнат с аграрния министър проф. Димитър Греков, за да обсъдят варианти за решение на проблемите.
http://www.mediapool.bg/izmamite-s-evrofondovete-namalyavat-no-bulgaria-ostava-v-top-tri-news222777.html
Измамите с еврофондовете намаляват, но България остава в топ три
Страната ни е наказана с 19 млн. евро заради нередности през 2013 г.
08:13 | 18.07.2014 | 538 прочитания

Европейската комисия отчете значителен напредък в борбата с измамите с европейските фондове като отбелязва, че страните трябва да продължат да полагат повече усилия за предотвратяване, разкриване и докладване на измамите. Това се казва в годишния доклад за борба с измамите за 2013 г. на Комисията за защита на финансовите интереси на ЕК. 

България също отбелязва успех в битката с нередностите с еврофондовете. Случаите намаляват спрямо предходната година, както и наложените финансови санкции на страната ни, но като брой регистрирани измами България остава в топ три с 97 случая. Преди нас са Италия с 302 случая и Румъния с 109.

Финансовата вреда на докладваните 97 измами е 9.4 млн. евро, което нарежда страната ни на девета позиция от 27-те страни членки. Лидер е Италия с 68 млн. евро, следвана от Румъния с 36 млн. евро и Гърция – над 28 млн. евро.

Общо наложените финансови корекции на страната ни заради допуснатите нарушения за миналата година възлизат на 19 млн. евро при 30 млн. евро за 2012 г.

Ирландия е единствената страна, която не е съобщила за нито един случай на измама с еврофондовете през 2013 г.

Земеделските фондове най-проблемните за България
Най-много измами у нас през 2013 г. са констатирани по Програмата за развитие на селските райони. Докладваните случаи са 82 за близо 3 млн. евро. Още осем измами за близо 5.5 млн. евро са отчетени по вече приключилата предприсъединителна земеделска програма САПАРД.

Стараната ни заедно с Дания, Италия и Румъния са докладвали три четвърти от общия брой на нередностите със земеделските фондове, е отбелязано в доклада. Причината за по-големия брой хванати измами у нас и в Румъния е засиленият контрол от страна на националните органи, е отчетено в доклада.

Общо за ЕС около една трета от измамите със земеделските фондове са свързани с фалшифициране и подправяне на документи.

Останалите констатирани измами у нас са свързани със структурните и кохезионния фонд, като случаите са пет за 528 970 евро. Две са измамите по Рибарската програма, чието финансово изражение е 477 927 лв.

Броят на случаите расте, но намалява финансовата загуба
Броят на измамите, засягащи бюджета на ЕС, които са установени от националните органи намалява като финансово изражение, но се увеличава като брой докладвани случаи през 2013 г. спрямо предходната година. Засечени са общо 945 случая на измами, засягащи 286 млн. евро от фондовете на ЕС, което е по-малко от 0.2 % от всички средства. За сравнение през 2012 г. са били засегнати 315 млн. лв.

Увеличаването на броя на докладваните измами може да е резултат от по-строгите мерки за разкриването им на по-ранен етап, което води до намаляване на общия размер на засегнатите средства. Също така може да се дължи и на по-доброто докладване на измамите от някои държави членки, е посочено в доклада.

Въпреки постигнатото подобрение ЕК е на мнение, че на национално равнище следва да се положат по-големи усилия както в борбата, така и в разкриването на измами. Препоръчва се държавите да преразгледат своите системи за контрол, за да се гарантира, че те са целенасочени и съобразени с риска.

В тазгодишния доклад се представя напредъкът на държавите при създаването на националните Координационни служби за борба с измамите, съгласно изискванията на новия регламент на ОЛАФ.

Целта на Координационните служби за борба с измамите е активно сътрудничество и обмен на информация с ОЛАФ, а оттам и по-добра съвместна борба с измамите. Службата у нас, която си взаимодейства с европейската за борба с изцмамите се нарича АФКОС и е на подчинение на МВР.
http://www.standartnews.com/biznes/bgkompaniya_stana_top_partnyor_za_biznes_resheniyata_na_microsoft-246524.html
БГ-компания стана топ партньор за бизнес решенията на Microsoft

17.07.2014  13:44 ч.
Intelligent Systems Bulgaria – водещ внедрител на бизнес софтуер в България и региона, стана част от 2014 President's Club for Microsoft Dynamics. Постижението е пряк резултат от усилията на компанията в предоставянето на иновативни бизнес системи за цялостно управление на процеси и ресурси.

С такава титла от софтуерния гигант могат да се похвалят само 5% от най-успешните Microsoft Dynamics партньори по света, достигнали високи бизнес резултати, впечатляващи нива на клиентска удовлетвореност и участвали активно в развитието на едноименните ERP и CRM решения.

Церемонията по награждаването се състоя на 14 юли, 2014г., във Вашингтон, Окръг Колумбия, по време на Worldwide Partner Conference (WPC) 2014 – най-голямата годишна конференция на Microsoft.

"Всяка година изказваме своята благодарност към топ Microsoft Dynamics партньорите по света за тяхното изключително представяне" - заяви Нийл Холоуей, корпоративен вицепрезидент на Microsoft Business Solutions Sales & Partners. "Всички те допринасят за цялостната екосистема и успешното развитие на бизнеса на клиентите, благодарение на усилена работа и богата експертиза. От Microsoft имаме честта да отличим Intelligent Systems Bulgaria за това, което са постигнали през последната година и да им благодарим за тяхната работа и подкрепа по отношение на бизнес системите Microsoft Dynamics."

„Присъствието ни в този елитен клуб за втора поредна година е голямо признание за работата на целия ни екип", на свой ред заяви Калин Цветанов, изпълнителен директор на Intelligent Systems Bulgaria. „Като българска компания, да бъдеш рамо до рамо с най-големите Microsoft Dynamics внедрители от страни като САЩ, Русия, Великобритания и Германия, е показателно за нивото на професионализъм, с което всеки един от нас изпълнява своите задължения."

Intelligent Systems Bulgaria предлага професионални услуги по разработка, внедряване и поддръжка на интегрирани системи за управление на бизнеса. Компанията е фокусирана върху ERP и CRM решенията Microsoft Dynamics и специфични браншови допълнения към тях. Microsoft Dynamics е набор от иновативни софтуерни решения, които обхващат всички бизнес процеси и представят ценна информация за развитието на компанията. От софтуер за управление на взаимоотношенията с клиентите до цялостен корпоративен мениджмънт, от управление на веригата на доставките до изготвянето на разнообразни справки и анализи (business intelligence), Microsoft Dynamics предлагат подходящото решение за всеки бизнес, независимо от неговия размер и предмет на дейност.
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/07/17/2345667_sitecore_stana_majoritaren_investitor_v/
Sitecore стана мажоритарен инвеститор в българо-датската Komfo
Управлението, развитието на продуктите и взимането на решения остава в ръцете на българско-датската компания

Канадската Sitecore стана мажоритарен инвеститор в българско-датското дружество Komfo. Тя е купило дела на единия съосновател - Ивайло Христов, който се оттегля от фирмата поради лични причини, обяви в интервю за "Капитал Daily" Динко Танев, съосновател и главен технически директор в Komfo. Точните параметри на сделката остават конфиденциални. Sitecore инвестира и малка сума пари в компанията, за да насърчат развитието, но по думите на Танев канадците не получават пълна собственост, като останалите трима съоснователи запазват своите дялове.
 

"Управлението и развитието на продукта остава в нашите ръце и ние взимаме решенията", обяви Танев. Той допълни, че развойното звено в България остава, като дори се планира увеличаване на персонала до края на годината. 


Българско-датска дружба


Komfo е регистрирана в Дания през 2008 г. от Христов, Танев и двама техни колеги датчани. Компанията се занимава с разработването на софтуер за маркетинг в социалните мрежи. Техните решения помагат на фирмите да анализират и следят присъствието на дадена в марка в интернет, както и да събират информация за обратната връзка и ангажираността на потребителите й онлайн. По данни на фирмата над 400 големи компании използват софтуера на Komfo за маркетинг дейности и управление на присъствието във Facebook, Twitter, Instagram, Linkedin, YouTube и Google+. Komfo разполага с около 65 души персонал, като близо две трети от тях – 45 служители, 
се намират в българския офис. В България е разположено развойното звено, затова и повечето от хората са програмисти и разработчици, докато в Дания са концентрирани повече по маркетинга и продажбите, коментира Танев. 


Sitecore получи миноритарен дял от около 30% през 2012 г. срещу неназована сума, която по думите на Танев е "по-малко от тиражираните 500 хил. долара". Идеята на влизането на канадската компания е по-скоро да се използват нейните ресурси за разширяване на пазарите, където оперира Komfo в момента. Приходите на българското звено за 2013 г. са в размер на 2.05 млн. лева, а печалбата след данъци е 13 хил. лева, показва годишният  финансов отчет в Търговския регистър. Година по-рано приходите са били 1.52 млн. лева, а печалбата - 10 хил. лева.


До САЩ и отвъд


Само преди дни българско-датското дружество обяви, че навлиза на американския пазар в сътрудничество със Sitecore. Komfo ще използва имиджа на канадската фирма, за да се наложи в САЩ, тъй като според Танев "е много трудно малък и непознат играч от България да се наложи самостоятелно там". Затова и продуктът на компанията ще се представя като Sitecore Social. Танев допълни, че придобиването на мажоритарен дял в Komfo и навлизането на американския пазар не са свързани, а просто има застъпване на двете събития по стечение на обстоятелствата. 


"Партньорството със Sitecore ще ни помогне уверено да стъпим на американския пазар. Това е нещо, за което се подготвяме от известно време, и се радвам, че вече е факт", сподели Динко Танев. "Sitecore имат развита партньорска мрежа не само в САЩ, но и на много други пазари като Австралия и Великобритания." Той допълни, че вече се работи активно по навлизане на пазарите в Австралия и Великобритания, както и Komfo работи за потенциално излизане и в Бенелюкс – Холандия, Белгия и Люксембург.
http://www.monitor.bg/article?id=436175
Вдигат минималните осигуровки на 630 000 души
18.07.2014
Минималните осигуровки на над 632 000 работещи ще се увеличат от догодина. Това решиха работодатели и синдикати, които досега договориха минималните осигурителни прагове за 21 икономически дейности. Консенсус при първия етап на преговорите социалните партньори постигнаха за трудещите се в сферите на производство и преработка на месо от домашни птици, автомобилната индустрия, на метални изделия, машиностроене, хотелиерство и ресторантьорство, добив на въглища и на нефт и др. Средният ръст на договорените прагове е 3,9%, което означава, че най-ниската сума, върху която ще се осигуряват тези над 632 000 работещи, ще бъде 524,55 лв.
Срокът за договаряне на останалите минимални осигурителни прагове между бизнеса и профсъюзите е 27 август. Праговете за икономическите дейности, за които няма споразумение, ще се определят от работна група към социалното министерство. Миналата година с решение на министъра на труда и социалната политика 10 от дейностите без споразумение между работодателите и синдикати останаха без промяна спрямо 2012 г.
http://www.monitor.bg/article?id=436176
187 млн. лв. излиза замразяването на пенсионната възраст за миньори и моряци
АННА ЕФТИМОВА
18.07.2014
187 млн. лв. ще струва 3-годишното замразяване на пенсионната възраст за работещите от първа и втора категория. Това показват разчети на НОИ по повод предложението на БСП за замразяване на възрастта за пенсия на категорийните работници до 2018 г.
По данни на института между 2400 и 2700 миньори, пилоти и моряци ще излязат в заслужена почивка през следващите 3 години. Това ще се случи, ако бъде замразена пенсионната възраст. Ако предложението за това бъде прието, жените от първа категория ще се пенсионират на 47 г. и 8 месеца, а мъжете – на 52 г. и 8 месеца. Работещите дами във втора категория ще спират да работят на 52 г. и 8 месеца, а мъжете ​ на 57 и 8 месеца.
„Според нас възрастта за категорийните работници трябва да се увеличава плавно и да достигне 3 г. преди общата възраст за пенсиониране на хората от трета категория”, обясни шефът на НОИ Бисер Петков.
Социалният министър Хасан Адемов смята, че проблемът с ранното пенсиониране не може да бъде решен до края на мандата на 42-то НС. Въпреки това депутатите от социалната комисия приеха на първо четене предложението за замразяване на пенсионната възраст на работниците от първа и втора категория въпреки отсъствието на колегите им от ГЕРБ.
http://www.manager.bg/job-%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B4%D0%B6%D1%8A%D1%80/%D1%80%D1%83%D1%81%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81%D0%BC%D0%B5%D0%BD-%D1%81-%D0%BD%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B5%D0%BD-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D1%85%D0%BE%D0%B4-%D1%81%D1%80%D0%B5%D1%89%D1%83-%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B0%D1%82%D0%B0
Русенски бизнесмен с нестандартен подход срещу безработицата
18.07.2014 г., 11:00

Бизнесмен от Русе лансира нестандартен подход за борба с безработицата. За да се намерят квалифицирани кадри за различните браншове, където има недостиг на работна ръка, той предлага да се осигурят условия за преместването в Русе на цели семейства.
Идеята е на бизнесмена Мартин Йорданов, който работи в модната индустрия вече 25 години. „Винаги имам един и същ проблем, пазари - като намеря пазарите, трябва да намеря работна ръка, като намеря работна ръка, трябва да я обуча и това е 25 години”, обясни за bTV бизнесменът.
В момента фирмата му, която има пазари в цяла Европа, развива супермодерна производствена линия. Търси да назначи 200 души. Готов е да им помогне с всичко по преместването в Русе.

 „Ако трябва, ще организираме транспорта, защото да наемеш камион или каквото и да е, това е сложно, да намерим жилище, където ще живеят, да намерим банка, където да се регистрират, училища, където да учат”, обясни Йорданов.
В Русе от години липсват квалифицирани кадри за шивашкия бранш. „Имаме около 30 трайно незаети работни места в шивашката индустрия. Ежемесечно средно се обявяват около 100 до 120 работни места, от които удовлетворяваме примерно около 80-90”, обясни директорът на Бюрото по труда в Русе Баки Солак.
През следващата седмица по инициатива на русенския бизнесмен и общината ще се организира среща на различните индустрии, за да потърсят начини за насърчаване на развитието на бизнеса и намирането на работна ръка.

http://www.standartnews.com/biznes/masovi_sakrashteniya_v_microsoft_18_000_spetsialisti_sa_aut-246554.html
Масови съкращения в Microsoft, 18 000 специалисти са аут
от Калина Александрова | Бизнес
17.06.2014 16:55 
Вашингтон. Американският технологичен гигант Microsoft обяви, че през следващата година ще бъдат съкратени 18 000 работни места или 14% от общия брой на специалисти в екипа на компанията.

В изявление от компанията поясниха, че решението е част от "план за преструктуриране, който трябва да опрости операциите и да се приспособи наскоро придобитата Nokia към цялостната стратегия на компанията".
Промените доказват усилията на Microsoft да рационализира дейността си под ръководството на новия главен изпълнителен директор Сатя Надела.
"Да вземем такива решения е много трудно, но е и необходимост", пише Надела в съобщението до служителите.
Компанията заяви, че ще задели за преструктурирането между 1,1 млрд. и 1,6 млрд. долара през следващите четири тримесечия, включително и провизии в размер на 750 млн. до 800 млн. долара за обезщетения и други свързани с това разходи, и между 350 млн. и 800 млн. долара за такси, свързани с активите. Компанията заяви, че очаква съкращенията да бъдат завършени до 30 юни 2015 година.

Microsoft, която е най-голямата софтуерна компания в света по приходи, има над 127 000 служители, след като вследствие на придобиването към нея се присъединиха 30 000 служители. По този начин концернът има много повече работни места, отколкото конкурентите Apple и Google.
Европарламентът поиска повече мерки за борба с младежката безработица
17.07.2014 г., 15:10
Европейският парламент призова за засилване на мерките за борба с безработицата сред младите хора, включително минимални общи стандарти за професионалното обучение и достойните трудови възнаграждения с резолюция, приета днес. Финансирането от ЕС на програми, свързани със заетостта, също следва да се увеличи в бъдещите бюджети, се посчва още в документа.
Устойчивият икономически растеж е невъзможен без намаляване на неравнопоставеността, гласи текстът, който беше одобрен от 502 гласа „за“, 112 гласа „против“ и 22 гласа „въздържал се“. Текстът предупреждава, че младежката безработица е достигнала безпрецедентно високи равнища, средно 23% в целия ЕС, с върхови стойности от над 50% в някои държави членки. Общо 5,3 милиона европейци на възраст под 25 години са безработни.
Комисията трябва да наблюдава отблизо прилагането на схемите „Гаранция за младежта“, които стартираха миналата година, и да предложи минимални стандарти за качеството на стажовете, равнища на заплащане и достъп до услуги по заетостта. Финансирането от ЕС за инициативата за младежка заетост, понастоящем 6 милиарда евро, също трябва да се засили, според текста.
Допълнителните мерки на национално равнище могат да включват мерки за предотвратяване на отпадането на младите хора от училище, насърчаване на обучението и професионална подготовка, както и всеобхватни стратегии за младежите, които не са в процес на заетост, образование или обучение.

Държавите членки на ЕС трябва също така да използват възможностите на Европейския социален фонд и програмата „Еразъм +“, за да финансират проекти, които насърчават предприемачеството и премахването на бедността и социалното изключване, посочват още евродепутатите.
Накрая, членовете на Европарламента призовават държавите членки да гарантират, че младите хора ще имат достъп до качествени работни места, които предлагат стабилност и сигурност и отговарят на основните стандарти на труд. За да насърчат създаването на работни места, националните правителства трябва да намалят административната тежест за самостоятелно заетите лица, микропредприятията и малките и средни предприятия, да въведат благоприятни данъчни политики и да установят благоприятен климат за частни инвестиции.

http://www.capital.bg/biznes/finansi/2014/07/17/2345650_kakva_e_ikonomicheskata_mosht_na_durjavite_ot_briks/
Каква е икономическата мощ на държавите от БРИКС
17 юли 2014, 17:56, 1269 прочитания
След години на преговори петте членки на групата БРИКС се договориха за създаването на свои финансови институции – банка и резервен валутен фонд с капитал от по 100 млрд. долара, които трябва да увеличат тежестта им в международната финансова система. Това се приема и като първата конкретна стъпка на тези икономики за промяна на доминираната от Запада глобална финансова система.


Бразилия, Русия, Индия, Китай и Южна Африка представляват 42% от световното население, около 20% от глобалната икономика по номинален брутен вътрешен продукт и 30% по паритет на покупателната способност. Общият обем на търговията между страните в групата възлиза на 6.14 трлн. долара, или около 17% от глобалната търговия. Петте страни отговарят за 11% от капиталовите инвестиции в световен мащаб.
http://www.investor.bg/drugi/338/a/djim-oniil-bankata-na-briks-e-signal-za-problema-v-svetovnite-finansi,176409/
Джим О'Нийл: Банката на БРИКС е сигнал за проблема в световните финанси
17.07.2014 16:11
Конкурентната на МВФ и СБ структура е ясен знак, че глобалното управление е пълна бъркотия, посочи финансистът
Представената през тази седмица Банка за развитие на БРИКС (Бразилия, Русия, Индия, Китай и Южна Африка) изтъква проблемите с настоящата система на глобална взаимопомощ и управление на финансите, особено от страна на САЩ.


Такова становище изрази финансистът, бивш ръководител на Goldman Sachs Asset Management и създател на абревиатурата БРИКС Джим О'Нийл, цитиран от CNBC.
Oсвен 18-годишната си кариера в Goldman Sachs, известният инвеститор придоби международна слава, въвеждайки термина БРИК през 2001 г. Впоследствие към групата от бурно развиващи се икономики се присъедини и Южна Африка.
Групата се договори през тази седмица да създаде Банка за развитие с обща капитализацията в размер на 50 млрд. долара. Новата банка ще бъде изградена по модела на базираните във Вашингтон организации Световна банка (СБ) и Международен валутен фонд (МВФ), от които нововъзникващите икономики отдавна се оплакват поради твърде западната им позиция.
"Това е значително развитие", отбеляза О'Нийл. "Най-важното е, че сега това е ясен знак, че глобалното управление е пълна бъркотия. Световното управление не е в крак с темпото на глобалната икономическа промяна", коментира още той.
По думите на О'Нийл разбираемо е бурно развиващите се страни да искат да изградят собствен способ за кредитиране, особено след като МВФ е силно зависим от властите в САЩ.
Както МВФ, така и Световната банка имат структури, които накланят силно везните в полза на САЩ и Европа въпреки появата на развиващи се суперсили. Предложените през 2010 г. реформи все още предстои да бъдат напълно ратифицирани от Конгреса.
"Това вече е остаряло... Конгресът дори няма да го ратифицира", коментира лаконично О'Нийл.

Междувременно МВФ поздрави БРИКС в сряда, заявявайки, че за организацията ще бъде удоволствие да работи с тях, за да помогне за запазването на финансовата стабилност в света.
"МВФ има много силна връзка с всички страни от БРИКС, които са ключови членове на тази институция. Ние с нетърпение очакваме по-нататъшно укрепване на нашето сътрудничество", заяви управляващият директор на МВФ Кристин Лагард в изявление.
Същевременно президентът на Бразилия Дилма Русеф омаловажи опасенията, че новата банка може да бъде заплаха за МВФ. По думите ѝ Бразилия не желае да се дистанцира от организацията.

Управляващият директор в Tangent Capital Джеймс Рикардс отбеляза пред CNBC, че новата банка е своеобразна "еволюция" за активите, които не са деноминирани в щатски долари. По думите му организацията ще даде многобройни възможности за страните, и по-специално за Китай, където властите се опитват да модернизират инфраструктурата. Именно китайски град – Шанхай, бе избран за седалище на банката.  

http://www.investor.bg/aziia/336/a/li-kycian-ikonomicheski-rastej-ot-malko-pod-75-za-2014-g-e-priemliv,176449/
Ли Къцян: Икономически растеж от малко под 7,5% за 2014 г. е приемлив
18.07.2014 10:36
Китайският премиер би приел такова ниво при условие, че растежът допринася за разкриването на нови работни места и за ръста на заплатите

Китайският министър-председател Ли Къцян ще приеме малко по-слаб икономически растеж от заложената за тази година цел от 7,5%, но при условие, че той способства за разкриването на нови работни места и за повишаването на работните заплати, съобщава агенция Синхуа, цитирана от CNBC.
„Ниво на икономически растеж от малко под или над 7,5% е приемливо стига развитието ни да допринася за създаването на нови работни места, за увеличаването на доходите, да е качествено и ефективно, да стимулира спестяването на енергия и защитата на околната среда и да не е преувеличено, а да е истинско“, са точните думи на премиера.
Според анализаторите Ли Къцян сигнализира, че е склонен да прояви гъвкавост по отношение на достигането на годишната цел за икономическия растеж и че е готов да наблегне на реформите, отколкото просто да преследва обикновена експанзия.

По време на визитата си в Лондон през юни китайският премиер каза, че икономиката на Поднебесната империя ще се разшири с поне 7,5% през 2014 г. С думите си той изненада редица пазарни наблюдатели, имайки предвид слабото начало на годината за азиатската страна. Къцян намекна, че може да бъде предоставена по-голяма държавна намеса.
Смекчавайки тона на разговорите за растежа, изказванията на Ли могат да повишат оптимизма сред политиците, че икономиката е обърнала страницата след големите правителствени стимули, включително и след данните за силния ръст на банковото кредитиране през юни.
През второто тримесечие ръстът на китайския БВП се ускори леко до 7,5%, след като мерките на управляващите дадоха резултат. Но според анализаторите, на фона на забавящата се активност на имотния пазар, Пекин най-вероятно ще трябва да предложи повече подкрепа за икономиката, за да бъде постигната годишната цел.
\
През март правителството заложи цел за икономическия растеж от около 7,5% през 2014 г. и за инфлацията от приблизително 3,5%.
„Правителството ще се придържа към целевия си подход при провеждането на макроикономическите политики и ще разчита на повече реформи и на пазарните сили, за да повишат растежа“, уверява Ли. „Като развиваща се нация, Китай трябва да поддържа икономическия си растеж в разумни граници в дългосрочен план“.

http://www.investor.bg/po-sveta/453/a/imotniiat-sektor-v-kitai-stava-vse-po-goliama-zaplaha-za-ikonomikata,176203/
Имотният сектор в Китай става все по-голяма заплаха за икономиката
15.07.2014 11:14
Някои икономисти дори смятат, че балонът при недвижимите имоти вече се е спукал
Имотният сектор в Китай се превръща във все по-сериозна заплаха за растежа на втората по големина икономика в света, показва проучване на CNN.
8 от 10 икономисти, участвали в проучването, са на мнение, че пазарът на недвижими имоти е най-голямата заплаха за икономиката, след като през последните три тримесечия като риск номер едно беше определян ръстът на кредитите.
„Основният проблем е свръхпредлагането. Строителството расте с неконтролируема скорост, като повишава темпа на урбанизация“, каза Уан Цинуей от Capital Economics. „Докато количеството на непродадените имоти от строителите расте, секторът ще продължи да тежи на икономиката“, добави той.
Опасенията на икономистите са съвсем основателни, тъй като имотният сектор и свързаните с него услуги съставляват около 20% от БВП на страната, а само инвестициите в недвижими имоти са представлявали над 15% от икономическия растеж през 2013 г.
Строителите в по-малките градове вече предлагат големи отстъпки, за да успеят да продадат продукцията си, като дори в големите градове цените падат и намалява търсенето на инвестиции в сектора.
Икономистите са разтревожени и от това, че кризата на имотния пазар може да се разпространи и в останалите сектори на икономиката, особено в банковия, който финансира голяма част от строителните фирми. Освен това имотният сектор е тясно свързан с промишлеността и сектора на услугите. Слабият пазар на имоти би могъл да попречи на Китай да изпълни целта си за годишен икономически растеж от 7,5%.
Някои икономисти дори смятат, че критичната точка вече е премината. Според анализатори на японската банка Nomura балонът при недвижимите имоти вече се е спукал и икономиката на страната може драстично да се забави, ако властта не се намеси с нови стимули.
„Въпросът вече не е „дали“, а „колко тежка“ ще бъде корекцията на пазара на имоти“, коментираха анализатори на банката.
За да се справи с проблемите в имотния сектор, се очаква правителството да продължи да насърчава местните правителства да облекчат ограниченията върху покупките на повече имоти наведнъж. Също така Китай ще трябва да разчита все повече на други сектори, като износа, за да поддържа икономическия растеж, ако имотният пазар продължава да се забавя.
По статията работиха: Боян Христов, редактор Десислава Попова
http://www.investor.bg/aziia/336/a/kitai-predlaga-35-mlrd-dolara-za-proekti-v-latinska-amerika,176442/
Китай предлага 35 млрд. долара за проекти в Латинска Америка
18.07.2014 09:46
Средствата ще бъдат предоставени от нова кредитна линия на Китайската централна банка и от два специални инвестиционни фонда
Китай е предложил на страните от Латинска Америка финансиране на проекти за развитие, главно в инфраструктурата. Пекин е поел и инициативата за създаване на постоянен форум за диалог между втората по големина икономика в света и региона на Латинска Америка и Карибския басейн.
Това съобщи президентът на Бразилия Дилма Русеф, коментирайки резултатите от срещата на китайския президент Си Дзинпин с лидерите на Общността на държавите от Латинска Америка и Карибския басейн (Community of Latin American and Caribbean States – CELAC). Алиансът включва 33 страни от региона.
Китайският лидер обяви по време на срещата, че ще бъдат създадени два специални инвестиционни фонда с общ капитал до 25 млрд. долара. Тези средства трябва да бъдат насочени към развитието на инфраструктурата на страните от Латинска Америка и други социално-икономически проекти.
Освен това Китайската централна банка ще отвори за членовете на CELAC кредитна линия в размер до 10 млрд. долара, пише ИТАР–ТАСС.
Сигнал за сериозността на плановете на Китай за региона е също инициативата на китайския президент за създаване на постоянен форум за диалог със страните от Латинска Америка и Карибския басейн. Каквито бяха и предварителните очаквания, форумът ще осъществи първото си официално заседание през януари 2015 г. в Пекин.
След срещата със Си Дзинпин венецуелският президент Николас Мадуро заяви пред репортери, че през януари в китайската столица външните министри от CELAC ще "идентифицират механизмите за получаване на предложените от Дзинпин парични ресурси" и това как "да бъдат инвестирани за съвместното развитие".
Според информация на бразилски медии в момента търговският обмен между Латинска Америка и Китай надхвърля 260 млрд. долара. Около 20% от инвестициите в региона пък идват именно от Поднебесната империя.
По статията работиха: Димитър Вучев, редактор Десислава Попова
http://www.standartnews.com/svyat/avstraliya_osvobodi_biznesa_ot_taksa_za_zamarsyavane-246519.html
Австралия освободи бизнеса от такса за замърсяване
17.07.14
Канбера. Австралийският сенат отмени таксата, която предприятията в страната плащат за емисии на въглероден диоксид. Решението беше поискано от премиера Тони Абът.

Таксата за вредни емисии беше обект на спор от още от въвеждането й през 2012 г., тъй като социалистите бяха на мнение, че тя е в полза на опазването на околната среда, доато либералите са на мнение, че е форма на наказание за бизнеса.

Австралия е един от най-големите замърсители в света и по емисии на вредни газове на глава от населението. Критиците на таксата обаче са на мнение, че заради нея се съкращават работни места и се увеличават цените на електроенергията.

Премахването й беше едно от предизборните обещания на Абът. Вместо нея премиерът предвижда въвеждането на финансово поощряване на бизнеса при намаляване на емисиите и въвеждането на зелени технологии.

Въпреки че либералната му партия няма мнозинство в Сената, решението мина с помощта на партията на местния минен магнат Клайв Палмър. Против гласуваха от партията на труда и зелените.


Природозащитнически организации определиха решението като превръщане на климатичната политика на страната в „безнадеждна".
http://www.manager.bg/%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81/apple-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%89%D0%B0-400-%D0%BC%D0%BB%D0%BD-%D0%B7%D0%B0-%D0%BD%D0%B5%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B0-%D1%82%D1%8A%D1%80%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%8F-%D0%BD%D0%B0-%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B8-%D0%BA%D0%BD%D0%B8%D0%B3%D0%B8
Apple плаща $400 млн. за неправомерна търговия на електронни книги
17.07.2014 г., 13:00
Технологичният гигант Apple предложи да изплати 400 млн. долара, за да прекрати дело по обвинение, че е участвал в заговор с издатели в САЩ, в рамките на който е завишавал изкуствено цените на продавани от него електронни книги. Това, според обвинението, е ощетило хиляди американци, купили е-книги от него. 
Споразумението се случва след като Apple получи отказ при обжалването на съдебното решение от 2013 г., с което бе постановено, че е действала в противоречие със законите за защита на конкуренцията в Щатите. Съдът посочи, че компанията е имала неофициална договорка с 5 издателства да завишава изкуствено цените на книгите им, въпреки че тя продължаваше да отрича да е замесена в незаконни действия.
„Не сме направили нищо нередно и вярваме, че една честна оценка на фактите ще го покаже”, посочи говорителят на Apple Кристин Хъгют.
Ако желанието за обезщетяване и прекратяване на процеса получи зелена светлина от съдията по делото, парите ще бъдат изплатени на засегнатите хора, които са си купили е-книги за четене на таблетите на Apple и смартфоните й. Освен това Apple ще плати допълнителни 20 млн. за съдебни разходи.
Трима адвокати, представляващи потребителите на Америка и 33 американски щата, поискаха обезщетение от 840 млн. долара, които да бъдат изплатени от компанията. Петте издателства, обвинени че са били в договорка с Apple, са Hachette Book Group, HarperCollins Publishers, Penguin Group (САЩ) Inc, Macmillan и Simon & Schuster Inc. Те вече се споразумяха за прекратяване на друго дело, за което платиха 166 млн. долара. 
http://www.investor.bg/drugi/338/a/specheli-ili-zagubi-brazilskata-ikonomika-ot-svetovnoto-pyrvenstvo,176215/
Спечели или загуби бразилската икономика от Световното първенство?
18.07.2014 08:14
Разходите по приемането на форума безспорно бяха големи, но различни проучвания показват и сериозни печалби

Националният отбор на Бразилия може и да отпадна от Световното първенство, но най-голямата латиноамериканска страна определено спечели от приемането на състезанието, пише Financial Times.
Над 2,3 хил. бизнесмени от 104 държави са били поканени от бразилски компании по време на Мондиала, което е довело до сключване на сделки за около 6 млрд. долара. Поканените са били представители на всички бизнес среди от технологични компании и такива за хранителни продукти до животновъди, по данни на организацията Apex, която е помагала на компаниите в установяването на комуникацията с чуждия бизнес.
„Световното първенство възбужда емоциите на хората и те се отварят към повече нови неща“, каза президентът на звеното на Apex в Бразилия Маурисио Борхес. „Ние използвахме този ефект, за да покажем на чуждите бизнесмени едно непознато за тях лице на Бразилия“, добави той.
Сега, след края на първенството, бразилците ще се върнат към спора дали приемането на форума си е заслужавало. От една страна гражданите са недоволни от цената за изграждането на стадионите и прилежащата им инфраструктура, която е оценена от правителството на 8 млрд. бразилски реала (3,6 млрд. долара), като съществуват и опасения, че съоръженията в някои от градовете ще останат неизползваеми след първенството.
От друга страна правителството твърди, че събитието е генерирало огромни печалби. Купата на Конфедерациите – генералната репетиция преди Световното, е генерирала около 10 млрд. реала, според проучване на академичния институт Fipe. Според организацията самото Световно би трябвало да донесе три пъти по-голяма икономическа активност.
Отделно Министерството на туризма изчислява, че Мондиалът е генерирал над 15% от 4,8-те млн. разкрити нови работни места по време на близо четиригодишното управление на президента Дилма Русеф. Говорителят на кабинета на президента Жилберто Карвальо заяви, че правителството е инвестирало 17,5 млрд. реала в инфраструктура, от летища до транзитни автобусни маршрути.
Друго проучване, дело на Фернандо Блуменстейн от консултантската компания FGV Projetos и Диего Наваро от PUC University, показва, че Световното първенство е насърчило пряка допълнителна икономическа активност на стойност 30 млрд. реала между 2010 и 2014 г. и 113 млрд. реала пряко и непряко производство през същия период. Това производство от своя страна пък е генерирало данъци за 58,96 млрд реала, според проучването.
От другата страна на тези печалби обаче стои масово забавяне на икономическата активност, която не е свързана със Световното първенство. Производството на автомобили се сви с 33% през юни и е напът да запише най-слабата си година от 1998 г. насам. Ръстът на самолетния трафик също се забави, след като бизнес пътниците предпочетоха да избягват пътуванията.
След края на първенството икономистите орязват своите прогнози за представянето на бразилската икономика. Според проучване, проведено от централната банка, БВП ще се разшири с 1,07 на сто през тази и с 1,5% през следващата година.
Независимо от Световното и президентските избори, насрочени за октомври, доверието на потребителите и на бизнеса вече са били на рекордно ниски нива заради забавянето на икономиката, каза икономистът в Itau Unibanco Илан Голдфайн.
„Не е ясно кога икономиката ще започне да се възстановява към по-висок темп на растеж. Въпросът е кога това ще се случи – дали тази, дали следващата или може би през 2016 г.?“, добави той.
По статията работиха: Боян Христов, редактор Петър Нейков
