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Бизнесът – недоволен от задължението да готви графици за отпуските

В близо 90% от фирмите се налагат промени в почивките

21/07/2014 15:34 

Масово недоволство има сред бизнеса от изискването да се изготвят графици за отпуските на служителите. В близо 90 на сто от фирмите се налагат промени в графика на почивките, които работниците са поискали. Това сочи проучване на Българската търговско-промишлена палата, изготвено за Новините на Нова ТВ. Само 6 на сто от компаниите се движат по план с отпуските.

„В края на годината ни се дават бланките, на които попълваме отпуските за следващата година”, казва електромонтьорът.

 

Бланките са попълнени, но написаното рядко се спазва: „Като цяло е трудно да се спазват. Твърде голям е срокът, в който трябва да знаем къде ще сме и какво ще правим”.

 

Впечатленията обаче не са само на Веселин. Фирмата, която работи в областта на електрониката, изнася продукцията си в десетки държави и затова им е много трудно от края на миналата година да се предвиди какви ще са исканията на клиента:

 

„От предишната година досега да се правят графици е доста безсмислено и в момента се прави формално, защото трябва да изпълняваме точката на закона”, признава изпълнителният директор Мариела Маджарова.

 

Преди месеци от Социалното министерство предложиха графиците, поне за фирмите до 10 души, да отпаднат. Бизнесът поиска отпадането да важи и при фирми с 50 души персонал. А синдикатите поискаха отпадането да е за всички. Заради политическата криза обаче до обсъждане на предложението така и не се стигна.

 

От Българската търговско-промишлена палата твърдят, че често се налага бизнесът да плаща рушвети на Инспекцията по труда заради неспазването на подготвения график. Затова предлагат – ако графикът не отпадне съвсем, то крайният срок за неговата подготовка да бъде удължен до края на януари, март или април.

http://komentator.bg/v-btpp-stazhuvat-uchenitsi-ot-dve-natsionalni-gimnazii/
В БТПП стажуват ученици от две национални гимназии
22.07.2014 | 13:31

За поредна година БТПП предоставя възможност на ученици от Националната финансово-стопанска гимназия (НФСГ) и Националната търговско-банкова гимназия (НТБГ) да бъдат на обучение в Палатата като практическа подготовка за бъдещата им кариера. Обучението се извършва по проект на Министерството на образованието и науката – „Ученически практики”.

Учениците от 10-ти и 11-ти клас стартираха стажа си на 1 юли, който ще продължи до средата на август. Ментори са експерти от БТПП, които провеждат обучение по индивидуални задачи и насочват учениците и в обработката на фирмени отчети като част от подготовката на класацията „ТОП-100 – водещи компании в икономиката на България“.

http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0213&n=822&g=

ПЛАМЕН ОРЕШАРСКИ: НАПРАВИХМЕ НАЙ-ОСЕЗАЕМАТА КРАЧКА ПО ОТНОШЕНИЕ НА ДОХОДИТЕ И СОЦИАЛНИТЕ ПРОГРАМИ ОТ 2009 Г. НАСАМ
21 Юли 2014
Въпреки политическата криза всички икономически индикатори следваха възходящо развитие до края на май. Бизнес очакванията дори задминаха тези от предкризисната 2008 г., заявява министър-председателят Пламен Орешарски в интервю за вестник „Стандарт“. Той отбелязва, че борсовите индекси са нараснали с рекордните за ЕС  40%. „Емисията еврооблигации бе най-успешната в новата ни история, въпреки  разрастващото се политическо напрежение в този период и обявената дата за  предсрочни избори. За сравнение - постигнато бе лихвено натоварване от 3,06% за  10-годишни облигации при 4,40% за 5-годишни облигации, емитирани от  правителството на ГЕРБ през политически спокойната 2012 г. Това още веднъж  показа, че външните пазари ни вярват повече, отколкото си вярваме самите ние“, изтъква премиерът Орешарски. Той обръща внимание и на положителната крачка, която беше реализирана по отношение на доходите и на социалните програми. „Не такава, каквато ми се искаше, но най-осезаемата от  2009 г. насам“, коментира г-н Орешарски. Той добавя, че няма сектор или ключов параметър, който да е влошен в сравнение със средата на миналата година.
Според премиера фискалното изпълнение за първото полугодие не предполага  актуализация на бюджета. По думите му рискове до края на годината има, но те са управляеми.  „Очаквам по-добро изпълнение на приходите през второто полугодие заради  въведеното обратно начисляване на ДДС и влизащия в ритъм мобилен фискален  контрол, въведен от началото на тази година. Налични са и определени буфери в  разходната част“, изтъква министър-председателят. Той добавя, че актуализацията е предложена, като се отчита сложната политическа ситуация, постигнатото съгласие по темата между политическите сили и предстоящата смяна на две правителства. „Предложихме вариант, засилващ буферите, за да не създаваме още напрежение“, отбелязва премиерът.
По отношение на приходите за първите 6 месеца г-н Орешарски подчертава, че те са около 46% от планираните.  „Приблизително толкова са били и през последните 4 г. - от 2010 до 2013 г. Не  виждам къде е проблемът, след като и 2014 г. върви като изпълнение, както  последните четири години“, добавя премиерът. Той подчертава, че  дефицитът за полугодието е по-висок в сравнение с този от  последните години за същия период, но разликата е изцяло за сметка на авансовото  финансиране на европейски проекти. „Още в следващите месец-два, когато ЕК  възстанови тези суми, ситуацията ще се подобри значително и вероятно ще бъде  по-добра от тази в последните години“, изтъква г-н Орешарски.
На въпрос за КТБ премиерът отбеляза, че винаги е по-добре да се съхрани една банка със систематично  значение, вместо същата да се затвори. По думите му цената на  затварянето й ще бъде по-висока в сравнение с изготвените и неприети схеми, при  които жизнената част от банката продължава да работи с подкрепата на БНБ, Фонда  за гарантиране на влоговете и правителството. „Общественият дебат обаче умело бе насочен към по-големите  депозитори и длъжници на банката. Това няма отношение към вариантите за  спасяване или затваряне на банката. Виновните, които и да са те, трябва да бъдат санкционирани, независимо дали банката получава или не подкрепа. Продължавам да  мисля, че схемата за затваряне на банката е най-скъпа от всички останали  варианти“, добавя г-н Орешарски.
Попитан за срещата с избрания бъдещ председател на Европейската комисия Жан-Клод Юнкер министър-председателят отбелязва, че по време на разговора в Брюксел двамата са коментирали програмни послания на г-н Юнкер. „С риск да прозвуча нескромно, 1 г. по-късно той  изложи тези, които фигурират в управленската програма на моя кабинет - за  намаляване на административните тежести, за подобряване на достъпа до  финансиране, особено на малки фирми, за реиндустриализацията на Европа, за  енергийната сигурност и т.н. Обсъдихме и висшите позиции в новата ЕК“, добавя премиерът Орешарски. Той изтъква, че г-н Юнкер е човек с огромен опит и капацитет, и е приятелски настроен към България. „Може да даде много за  интегритета на ЕС в период на засилващ се евроскептицизъм“, коментира премиерът.
Г-н Орешарски отбелязва, че от  първата половина на 90-те години на миналия век, откогато е заемал по-високи  публични длъжности, е работил отговорно и професионално и в редица случаи има  неоспорими приноси за позитивното развитие на страната ни. „За мен високата позиция на министър-председател през този  мандат е преди всичко чест и отговорност“, изтъква премиерът. Според него и пред служебния кабинет, а след изборите – и пред редовното правителство предстоят решения на трудни задачи. „Много се  надявам да се справят успешно“, добавя министър-председателят. По думите му обществото има нужда от промяна след няколко години на  политическо напрежение и противопоставяне. Според г-н Орешарски самоцелното политическо противопоставяне забавя развитието на страната.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4206119
България с втори най-нисък дълг в ЕС
22.07.2014 14:22

България остава на второ място в Европейския съюз по най-нисък държавен дълг, макар че тенденцията е за плавен ръст, показват последните данни на европейската статистическа служба Евростат.

Към края на първото тримесечие дългът на България се е увеличил с 1,4 процентни пункта спрямо предходното тримесечие и с 2,3 процентни пункта на годишна база до 20,3% от брутния вътрешен продукт (БВП), сочат данните на Евростат.
През предходното тримесечие и година по-рано дългът ни е бил съответно 18,9% и 18% от БВП.

Средно за ЕС правителственият дълг се е увеличил до 88% от БВП през първите три месеца на годината спрямо 87,2% през последните три месеца на миналата година и 86,2% година по-рано.

За еврозоната държавният дълг се е увеличил до 93,9% от БВП през първото тримесечие от 92,7% през последното тримесечие на миналата година и 92,5% година по-рано.
От държавите в ЕС Естония е с най-нисък дълг – 10 на сто от БВП. Люксембург е на третата позиция след нас с 22,8%.
Най-висок към края на първото тримесечие е дългът на Гърция – над 174% от БВП, следвана от Италия – 135,6%, и Португалия – почти 133%.
В сравнение с последните три месеца на 2013 г. ръст на дълга е отчетен в 19 държави от ЕС. В шест – Полша, Германия, Гърция, Чехия, Люксембург и Дания, е регистриран спад, а в Естония е останал без промяна.

http://www.standartnews.com/biznes/iskat_ot_haznata_pari_za_hemus-247068.html
Искат от хазната пари за "Хемус
Спешно да бъдат отпуснати пари за изграждането на 5-те километра от магистрала "Хемус" между Белокопитово и Каспичан, настояват пътният шеф Стефан Чайков и регионалното министерство. В противен случай обектът ще трябва да бъде замразен, защото в бюджета на Агенция "Пътна инфраструктура" няма предвидени пари за обекта. Това съобщиха от КНСБ след среща в АПИ, на която е присъствал и Димо Димов, шеф на строителната фирма "Автомагистрали Черно море" АД, която изгражда участъка.
По договор отсечката струва 65,7 млн. лв., като в контракта е записано, че ще се плати с целеви средства от държавния бюджет. Затова регионалното ведомство и АПИ в момента водят разговори с финансовия министър Петър Чобанов за отпускане на парите за свършените по обекта дейности.
В момента фирмата е извършила работа на стойност 8,2 млн. лв. и вече е представила първия сертификат за 5 млн. лв. в пътната агенция. Ако средствата не бъдат отпуснати и обектът бъде замразен, това ще струва двойно на държавата, защото 10 млн. лв. ще трябват за замразяване на обекта и повторното му пускане, заявиха от КНСБ. От АПИ вчера са изплатили 2,4 млн. лв. на "Автомагистрали Черно море" АД за извършена работа по други обекти. С част от тях ще бъдат изплатени заплати на служителите, а с останалите ще бъдат погасени задължения към подизпълнители, обясни Димов.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4206469
Правната комисия одобри промените в НК за банките 
22.07.2014 16:20 | Бизнес
Правната комисия одобри промените в НК, свързани с банките, съобщи БГНЕС.
Между приетия на първо четене и сегашния вариант има промени. Така в подобрения на второ четене текст отпадна израза "внасяне на смут и страх в населението". При окончателно одобрения вариант се посочват "вредни последици".
Комисията одобри следния текст: "Който с цел да набави за себе си или другиго имотна облага или да причини вреда другиму разпространява неверни сведения за финансовото състояние на банката или на финансовата институция и от това могат да настъпят значителни вредни последици, се наказва с лишаване от свобода от 2 до 3 години".

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4205449
Нови правила за потребителските кредити в сила от днес

22.07.2014 08:33;

От днес влизат в сила нови правила за потребителските кредити, съобщи БТВ. Въвежда се таван върху цената.

Годишният процент на разходите вече не може да надвишава пет пъти размера на законната лихва, която се определя от правителството.

До промените се стигна след множество случаи, в които хора с ниски доходи се оказват силно задлъжнели заради всевъзможни скрити условия в договорите. Не се очаква бързите кредити да поевтинеят, защото промените ще бъдат компенсирани от въвеждане на нови такси.

Заемите до 400 лева също ще бъдат под защитата на Закона за потребителския кредит и клиентите ще получават формуляр с цялата информация за всички условия по налога.

„Хората ще получават своите договори във вид, който е по-ясен, с по-четлив шрифт, с ясни условия. Цените на този тип кредити няма да поскъпнат след промените, което е важно за потребителите. Интересът няма да се промени. 85% от хората, които са теглили такива кредити, се връщат и теглят отново”, заяви Любомир Танкашев от Асоциацията за отговорно небанково кредитиране.

http://pressadaily.bg/publication/49510-%D0%9E%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B8%D1%85%D0%BC%D0%B5-%D1%80%D0%B5%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B3%D0%B8%D1%8F-%D0%B7%D0%B0-%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B0/
Одобрихме рекламна стратегия за туризма
Общата целева сума за реклама възлиза на 28 млн. лв. 10 млн. от тях са отпуснати от националния бюджет, а останалите средства се отпускат по линия на оперативните програми

	22 Юли 2014 11:49


Националният съвет по туризма /НСТ/ одобри Рекламна стратегии за българския туризъм. Това заяви зам.-министърът на икономиката и енергетиката Бранимир Ботев, предаде БГНЕС.

Ботев отбеляза, че участниците в заседанието на НСТ са били единодушни при дискутирането на всички въпроси. "Отрасълът е обединен около идеята, че България трябва да излезе на международния форум и да се рекламира по адекватен за туристическата индустрия начин", подчерта зам.-министърът.

Ботев съобщи, че чрез приети промени в правилника НСТ се отваря към организации, които могат да допринесат много за формирането стратегии и анализи. В заседанията вече ще участват БАН и Светия синод.

Зам.-министърът на икономиката и енергетиката увери, че въпреки неблагоприятните климатични условия, към момента няма голям туроператор в България, който да има групови откази. Данните сочат, че заявките са равномерни. Следващата седмица ще бъде издадена 300-хилядната виза на руски турист, а миналата седмица е издадена 100-хилядната виза турист от Украйна.

Бранимир Ботев призова медиите да бъдат изключително внимателни, когато пишат за природните бедствия в близост до морските курорти, тъй като след това материалите биват тиражирани в чуждестранни медии и това води до негативни последици за българския туризъм, въпреки че кметовете на населените места овладяват изключително бързо ситуацията след проливните дъждове. В същото време над 70% работещото население, в близост до курортите, е ангажирано с туризма и всеки спад се отразява на неговия поминък.

Зам.-министърът каза, че тече сериозна работа по отношение на културноисторическото наследство. "Когато става въпрос за туризъм, става въпрос и за черен ПР и борба за всеки един турист", каза още Ботев и допълни, че всеки един турист, който не посещава България, посещава съседните ни страни, защото се борим за един и същи пазар. "Битката е за българския турист и се опитваме да привлечем точно тези хора", обясни Ботев и призова хотелиерите да внимават, когато боравят със специалните оферти, тъй като свалянето на цените води до порочен кръг.

Бранимир Ботев разясни, че ще има 4 водещи телевизионни канала, по които България ще бъде рекламирана като туристическа дестинация. Целта е кампанията да достигне до близо 1 млрд. души и обхване средната и високата средна класа в европейските страни, която се интересува от културен туризъм. Според зам.-министър Ботев промотирането на България трябва да бъде приоритет за следващото правителство, а в туризма да има приемственост.

Общата целева сума за реклама възлиза на 28 млн. лв. 10 млн. от тях са отпуснати от националния бюджет, а останалите средства се отпускат по линия на оперативните програми. За сравнение, през изминалата година в Кипър са изхарчили 32 млн. евро за реклама, а България е дала едва 1,6 млн. евро.

По отношение на едни от най-често срещаните проблеми в родните курорти, каквито са престъпността и оплакването от обслужването, Ботев посочи като причина липсата на достатъчни полицаи. Той каза, че в момента в Слънчев бряг патрулират по-малко служители на реда, отколкото, когато курортът е бил с легловата база за едва 30 хиляди души.

"Проблемът с обслужването не е остър, а идва от страна на персонала, който се обновява всяка годна. Големият проблем е, че само след 2 години няма да имаме източници за попълването му. Ще липсват кадри за обслужването на туристопотока. Затова България трябва да се замисли и за вносна работна ръка", каза в заключение Ботев. 

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-07-22&article=499580
Нов исторически маршрут за румънските туристи в Лудогорието

2,3 млн. за Чудесата на България
Държавата за първи път дава 4 пъти повече пари за разкопки и реставрация

Главният редактор на в. "Стандарт" Славка Бозукова води дискусията, в която участваха областният управител на Разград Стоян Ненчев, кметът на града Денчо Бояджиев, зам.-министър Велислава Кръстева и професорите Диана Гергова и Николай Овчаров

За първи път държавата дава рекорден бюджет за археологически разкопки у нас. 2,3 млн. лева ще отпусне правителството за развитието на историческите находки в страната, стана ясно в Разград по време на дискусията "Нови възможности за развитие на културно-историческия туризъм в Лудогорието". Тя се организира от в. "Стандарт" в рамките на кампанията "Чудесата на България".
"Средствата, които бюджетът ще отпусне, са 2,3 млн. лв. и са в пъти повече от първоначално планираните 550 хил. лв.", съобщи зам.-министърът на културата Велислава Кръстева. "Това финансиране може да има мултиплициращ ефект, ако  местните общности на свой ред обединят усилията си за изработването на общ туристически продукт", допълни главният редактор на "Стандарт " Славка Бозукова. Точно с тази цел вестникът събра в Разград кметове, бизнесмени, археолози, които работят не само в Лудогорието, но и в съседната област Търговище. Те трябва да намерят работещи решения, с които сегашните археологически резервати "Сборяново" и "Абритус" да станат част от туристическите маршрути на големите туроператори. Освен това към тях да се прибавят още дестинации, свързани с богатото на история минало на  Североизточна България. "Пътят по магистралата Русе-Варна, която отвежда румънските туристи до нашето море, е осеян с туристически обекти. Има какво да се види в Разград, в Исперих, в Търговище, Шумен и Попово", подкрепи идеята кметът на Разград Денчо Бояджиев, който бе и домакин на срещата. Той застана зад идеята местните власти от съседните региони да предложат общи маршрути на туроператорите, за да станат Чудесата в този край примамка за летовниците.
Парите за археология, които дава правителството, трябва да помогнат в научните търсения на археолозите и в съхранението на вече откритите находки. 1,5 млн. лв. от увеличението на средствата идват пряко от републиканския бюджет. Освен това ще подхраним експедициите с преразпределени средства от бюджета на културното министерство, обясни зам.-министър Кръстева. И допълни, че още в началото на мандата министерството на културата е поело ангажимент парите за археология да са повече. "Изпълнихме го, макар че преговорите с финансовото министерство бяха много тежки", заяви Велислава Кръстева. 

Научен съвет ще разпредели конкретното финансиране по обекти. Експертна комисия от специалисти ще решава как да се харчат парите, които България ще инвестира в своите Чудеса. Идеята е да се прекрати досегашната практика. При нея парите се разпределяха поравно между стотиците археологически проучвания без значение от тяхната научна стойност и потенциал за икономическа възвръщаемост. По този начин за всеки обект отиваха по 10-15 хиляди лева, а крайният резултат е поредица недовършени проекти, лоша инфраструктура и слаб туристически интерес. Затова в продължение на цяла година министерството на културата преговаря с финансовото ведомство да се промени методиката за работа. Новият модел за разпределяне на средствата трябва да взема под внимание значението на всеки обект, смятат експертите в културното министерство. 


Станка Христова
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4206222
Браншовите организации искат таван от 300 000 евро на фермерските субсидии

22.07.2014 15:17
След работната група, която беше една тежка работна група, защото беше водена от представителя на министерството г-жа Снежана Благоева, така че да няма единомислие в браншовите организации, всичките 31 раншови организации постигнахме общо мнение и единомислие в новата селскостопанска политика по директните плащания в основните аспекти и го внесохме в министерството. Обединихме се в това да има праг и субсидия, да не се изплаща над 300 000 евро. Това да е максиалният размер. Това заяви Димитър Зоров, съпредседател на Националния говедовъден съюз пред БНР.

"Важното е да подчертаем, че в изчисляването на този максимален размер на субсидията няма да влизат разходите за заплати, осигуровки и данъци. Нашето желание е, да изсветлим този сектор. Земята, която е обвързана с животни – 10 декара на крава и 3 декара на овца – тяхното изхранване, също няма да влиза субсидията в прага", каза още Зоров.

Съобщеното от Димитър Зоров, представител на животновъди и млекопроизводители, беше потвърдено от Асоциацията на зърнопроизводителите. Произвеждащите зърно най-често са обвинявани, че вземат най-големите евросубсидии. Те обаче са поставили условие политиците да се откажат от обещаните 1250 евро на малките фермери, защото не е икономически мотивирано.

Ето какво още каза той:

С това предизборно обещание на господин Местан смятат, че с това политическо решение ще доведе до някакъв социален ефект. Анализът, който направи работната група, е, че това ще доведе до разпокъсване на масивите и няма да се даде брутен вътрешен продукт, а ще вкара малките земеделски производители в сивата икономика. След два дена министър на земеделието ще стане Бюрхан Абазов, който е политическа фигура в ДПС. Това, което ние ще направим, ще сезираме европейската комисия, че работната група, която е легитимна и създадена със заповед на министъра е взела това решение за провеждане на бъдещо ОСП и то не е било признато.
Бюрхан Абазов категорично е заявил, че е взето политическо решение тази схема да се прилага.
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/07/21/2347974_zemedelski_evrosubsidii_za_miliardi_evro_sa_pod_vupros/
Земеделски евросубсидии за милиарди евро са под въпрос
21 юли 2014, 19:29, 2775 прочитания
Причината е неуспешният опит на земеделското министерство да избере сертифициращ орган

Нараства вероятността България да загуби 1.5 млрд. евро земеделски субсидии, платени в периода от октомври 2012 до октомври 2013 г., след като Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) спря поръчка на земеделското министерство за избор на одитираща компания, която да потвърди направените от Държавен фонд "Земеделие" разходи. Проверяващото дружество трябва да изпрати своя доклад до Брюксел до края на месеца, а практически време за това няма. Въпросът е дали забавянето ще е фатално.

Гневът на министерството

Министерството на земеделието и храните определи спирането на поръчката като "тежко процесуално нарушение", защото е постановено един ден преди определения краен срок за внасяне на становища. Според ведомството на Димитър Греков това поставя под риск и нови 3 млрд. евро за новия програмен период 2014 - 2020 г. Като спасителен вариант от министерството са подписали договор след директно договаряне със стария одитор "Делойт България", но на компанията ще бъде нужен един месец за изготвяне на доклада и той ще е готов след крайния срок, който веднъж вече беше удължен от Брюксел.

"С така незаконно наложената мярка "спиране" и невъзможността за провеждане на процедурата за избор на сертифициращ орган на Разплащателната агенция се застрашава националната сигурност поради факта, че се поставят под риск приблизително три милиарда евро за периода 2014 - 2020 г., както и приблизително милиард и петстотин хиляди евро изплатени средства от националния бюджет на България. При липса на сертифициращ орган няма да бъдат уравнени и остават за сметка на националния бюджет, което ще доведе до сериозни последствия в бюджетния баланс", посочват от земеделското министерство. Ведомството обжалва решението на КЗК пред Върховния административен съд.

Предистория

До януари тази година сертифициращ орган на Разплащателната агенция към земеделското министерство беше "Делойт България". Оттогава опитите на земеделското министерство да избере нов буксуват. Междувременно европейски одит на обществените поръчки във фонд "Земеделие" за периода октомври 2012 г. - октомври 2013 г. откри нарушения и Европейската комисия изиска повторна външна проверка на харчовете. Липсата на сертифициращ орган, който да потвърди извършените разходи, може да доведе до загуба на средства в размер на 489.2 млн. евро (по програмата за селските райони) и 559.2 млн. евро (директни субсидии), признаха в последствие от Министерството на земеделието и храните.

По молба на България срокът за външния одит беше удължен до 30 юли, но изпълнението му остава под въпрос. Причината е, че поръчката за избор на сертифициращ орган (одитираща компания) е спряна на 10 юли от КЗК след жалба от фирма "Захаринова и партньори". Компанията посочва в жалбата си, че изискванията за експерти в определена област и наличието на конкретни сертификати са незаконосъобразни. КЗК решава да спре поръчката с мотива, че нейното законосъобразно и качествено изпълнение е от огромна важност за обществото. Евентуален порочен избор на некомпетентен сертифициращ орган може да доведе до огромни загуби за бюджета на страната, посочват от антимонополната комисия. Решението е от 10 юли, въпреки че в писмо до земеделското министерство комисията определя срок за внасяне на становище по жалбата на "Захаринова и партньори" - 11 юли, 12.23 ч. Становището е депозирано, но в случая не е взето предвид. Според агроминистерството щетите от действията на КЗК ще са много по-тежки за бюджета.

Възможен изход

Земеделското министерство видя като възможен изход от ситуацията директното договаряне с "Делойт България" за нуждите на изисканата проверка за разходите през 2013 г. От Регистъра на обществените поръчки става ясно, че договорът с "Делойт" е сключен на 16 юли, като сума не е посочена. Предметът на поръчката е: "Извършване на допълнителни проверки съгласно писмо на Европейската комисия от 30 април 2014 г. относно Решение за уравняване на сметките за финансовата 2013 г.". В началото на месеца земеделският министър Димитър Греков намекна за варианта проверките да се възложат на "Делойт", като от консултантската компания са обяснили, че анализът ще отнеме около месец. Това означава, че крайният срок 31 юли трудно ще бъде спазен.

http://pressadaily.bg/publication/49407-%D0%A4%D0%BE%D0%BD%D0%B4-%D0%97%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%B5-%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%B0-250-000-%D0%BB%D0%B2.-%D0%BD%D0%B0-%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B5/
Фонд "Земеделие" дава 250 000 лв. на оризопроизводителите
21 Юли 2014 13:49
Ресурсът ще покрива част от разходите за купуване на поливна вода от "Напоителни системи"

От днес до 8 август 2014 г. Областните дирекции на ДФ "Земеделие" ще приемат заявления за помощ de minimis за производство на ориз.
Помощта е предназначена за физически лица, еднолични търговци и юридически лица, регистрирани като земеделски производители по реда на Наредба № 3 от 1999 г. Друго условие е стопаните да нямат задължения към държавния бюджет, ДФ"Земеделие", Държавния поземлен фонд и "Напоителни системи", съобщиха от ДФЗ.
Ресурсът по схемата е 250 000 лв. и ще покрива част от разходите за купуване на поливна вода от "Напоителни системи". Подпомагането на единица площ е до 7.20 лв. на декар засят ориз. Според правилата за предоставяне на помощта de minimis един земеделски производител не може да получи повече от 15 000 евро ( 29 337.45 лв.) за период от три данъчни години (2012 г. – 2014 г.). Ако заявените по време на приема средства надхвърлят утвърдения от Управителния съвет годишен бюджет за 2014 г. ще бъде определен коефициент на редукция и помощта на всеки заявител ще бъде преизчислена.
Срокът за сключването на договорите и изплащането на средствата е 28 август 2014 г.
​
http://www.standartnews.com/biznes/fond_sabira_sredstva_za_savremenno_izkustvo-247000.html
Фонд събира средства за съвременно изкуство
21.07.14
София. Специален фонд за иновации в културата ще набира частни и публични средства за съвременно алтернативно изкуство. Това съобщи днес на пресконференция кметът на София Йорданка Фандъкова като поясни, че събраните средства от физически и юридически лица ще бъдат удвоявани от Столичната община.

Тя обясни, че това е първият подобен проект в столицата, като подкрепа вече е дадена от Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ), телекомът "Мобилтел", фармацевтичната компания "Софарма" и строителната фирма "Главболгарстрой".

Общо те са дали 36 хил. лева, като целта е до края на годината общата събрана сума да бъде 200 хил. лева, уточни Фандъкова.

Проектът е част от кандидатурата на София за европейска столицата на културата през 2019 г. Подадено е и заявление за участие във втория етап на конкурса под мотото "Сподели София" (Share Sofia).

Фандъкова обасни, е за финансиране могат да кандидатстват и физически лица с проект до 2 хил. лева, и юридически лица с проект до 8 хил. лева.

Новите идеи на творците трябва да са свързани с алтернативно градско изкуство, като кандидатстването става онлайн тук. Ще могат да се подават документи и на хартия, но това ще намали с 5 т. оценката на проекта. "Целта е да стимулираме онлайн кандидатстването", уточни директорът на Асоциация за развитие на София Светлана Ломева.
Проектите могат да бъдат на български и на английски език. Срокът за подаване на документи онлайн е до 23 септември, а на хартия - само на 24 септември.

http://pressadaily.bg/publication/49508-%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8-%D0%B8%D0%B7%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%82-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%B5%D1%81%D1%82-%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%B2%D1%8F%D1%82-%D0%B1%D0%BB%D0%BE%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%8A%D1%82%D1%8F/
Строители излизат на протест, готвят блокада на пътя
22 Юли 2014 11:42
Въпреки че от Агенция „Пътна инфраструктура" днес ще преведат 2,4 милиона лева към фирмата, дължими за изпълнението на рехабилитация на път в област Шумен, пътните строители нямат яснота, кога държавата ще им изплати дължимите около 10 милиона лева за строежа на новата отсечка на магистрала „Хемус" край Шумен.

Работниците от шуменската фирма „Автомагистрали Черно море" отново ще излязат на протест.

Въпреки че от Агенция „Пътна инфраструктура" днес ще преведат 2,4 милиона лева към фирмата, дължими за изпълнението на рехабилитация на път в област Шумен, пътните строители нямат яснота, кога държавата ще им изплати дължимите около 10 милиона лева за строежа на новата отсечка на магистрала „Хемус" край Шумен.

Протестът, който ще започне в 12:00 ч. днес, ще блокира важното кръговото кръстовище след Шумен на пътя Русе-Варна. По този начин ще се спре движениeто от и за Варна, София, Русе и Силистра.

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/07/22/2348440_sled_30_minuti_beh_odobriava_zaema_ot_gazprom_za_jujen/
След 30 минути БЕХ одобрява заема от "Газпром" за "Южен поток"

Въпреки забраната строежът на газопровода да продължава с руския заем, ще бъде платен аванс към строителите

22 юли 2014, 16:30
Заседанието на Българския енергиен холдинг, който ще вземе решението за взимането на заема от "Газпром" ще се състои в 17:00.

(очаквайте подробности)

http://www.monitor.bg/article?id=436679
Рекордно количество зърно експортирано през 2013 г.
Над 30 хил. т жито изнасяме дневно през порт Варна

Стоката потегля за Северна Африка и Близкия изток
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Монитор

През пристанището във Варна преминават над 30 хил. тона жито на ден.

ДОБРОМИР РАДУШЕВ

22.07.2014
Над 30 хил. тона зърно изнасяме на денонощие през пристанище Варна, а от началото на годината през порта са експортирани около 950 000 тoна зърно. Това съобщи изпълнителният директор на Пристанище Варна ЕАД Божидар Чапаров за „Монитор”. От изнесените зърнени товари на пшеницата се падат около 550 000 т, близо 160 000 т е слънчогледът и останалото е ечемик, царевица, рапица и други зърнени култури. През близките няколко дни ще бъдат изнесени още около 70 хил. т. „Убедени сме, че предстои засилване на износа с наближаването на новата кампания, за което вече се готвим”, каза още пристанищният шеф.
През миналата година порт Варна постигна рекорд, като изнесе над 4,14 млн. т. зърнени товари. 
„Имаше периоди, през които в рамките на едно денонощие се обработваха
едновременно 11 кораба със зърнени товари
в пристанищните терминали “Варна Изток” и “Варна Запад”, като успяхме да постигнем над 33 000 тона в  денонощие. Средномесечно тази година, преди началото на сезона, се обработваха над 8 кораба, превозващи зърно, а през миналата те са били 12 на годишна база. Зърнените товари от нашата страна се експортират предимно към държави от Европейския съюз - Испания, Италия, Португалия, Франция и Германия, както и към Централна и Северна Африка - Израел, Алжир, Либия, Египет, Мароко и Нигерия, както и към страни от Близкия изток. Чапаров посочи, че тази година Пристанище Варна работи с нова организация на работа, за да не се натрупват излишно големи опашки от чакащи камиони, които да разтоварят. Отделя се сериозно внимание и на организацията на товаро-разтоварните дейности. В резултат на няколко оперативни срещи между специалисти на общината, областната дирекция на полицията и пристанището, са изработени 
схема за придвижване на тировете със зърно
под Аспаруховия мост
Създадени са нови пунктове за вземане на проби на зърното, които са изнесени извън невралгичните входове около пристанището, с което се създават възможности за по-бърз трафик на товарните автомобили. След зърното следващите по значение за пристанището в морската столица са контейнерните товари. Тяхното количество към момента е с около 4% по-голямо от миналата година и наближава 1 млн. тона. Следващата група са генералните товари, следвани от наливните химически товари.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4206321
Йоханес Хан: Скоро подписваме споразумението за партньорство с България

22.07.2014 15:43
"Вече сме доста напреднали в преговорите си с България и макар че не мога да се ангажирам с конкретна дата, мога да кажа, че съм уверен, че ще можем да подпишем документа много скоро".

Това заяви еврокомисарят по регионалната политика Йоханес Хан относно споразумението за партньорство, което ще даде възможност на България да започне да усвоява еврофондовете от новия програмен период до 2020-а година.

То е на етап "финални уточнения", коментира Хан пред БНР.

Хан е номиниран от Австрия за следващ мандат като еврокомисар и днес коментира, че ще се радва, ако може в името на приемствеността да продължи да отговаря за регионалната политика. 

http://www.standartnews.com/biznes/bryuksel_natiska_belgrad_da_spre_yuzhen_potok-247052.html
Брюксел натиска Белград да спре "Южен поток"
21.07.14
След като през последните месеци ЕК отправи препоръки към няколко държави членки да спрат работата по реализацията на проекта "Южен поток", докато тръбата не отговори на изискванията на общността, сега подобна препоръка е била отправена и към Сърбия. Според местното издание "Политика", което се позовава на информационния център на ЕС в Белград, от Брюксел са отправили препоръка да се спре работата по "Южен поток", докато той не бъде хармонизиран напълно със законодателството в ЕС.

В писмото си до сръбските власти от Еврокомисията заявяват, че по принцип не са против реализацията на газопровода, защото Брюксел подкрепя диверсификацията на източниците и маршрутите, по които Европа се снабдява с природен газ. В същото време обаче в подписаните междуправителствени споразумения между Русия и различните страни по трасето на тръбата има клаузи, които не отговарят на законодателството в ЕС, а като кандидат за присъединяване към съюза Сърбия трябва да ги спазва, отбелязват от Брюксел.

В писмото се казва още, че подписаният между Белград и Москва документ не е изключение и подобни несъответствия с еврозаконите има и в междуправителствените споразумения с другите страни. От Еврокомисията препоръчват на Сърбия паралелно да засили работата по изграждането на междусистемна газова връзка с България. И припомнят на Белград, че за част от инвестицията са осигурени средства от ЕС.
Питат има ли гаранции за тръбата
Издавани ли са гаранции за "Южен поток", пита Реформаторският блок. Като настоящ член на Гражданския съвет към реформаторите Трайчо Трайков поиска премиерът Пламен Орешарски да обяви верни ли са слуховете, че Българската банка за развитие и Българската агенция за експортно застраховане са издали гаранции за 100 млн. евро за "Южен поток". Ако такива има, при спиране на проекта ще трябва да ги плащат данъкоплатците, каза Трайков.
http://www.standartnews.com/svyat-europe/es_obsazhda_novi_sanktsii_sreshtu_rusiya-247090.html
ЕС обсъжда нови санкции срещу Русия
22.07.14
Брюксел. Поредна среща на външните министри на страните членки на Европейския съюз ще се проведе днес в Брюксел, за да бъдат обсъдени последиците от падането на малайзийския самолет над Източна Украйна миналата седмица и в този контекст евентуални нови санкции срещу Русия. Въпреки обсъжданията обаче е малко вероятно да се прибегне до по-тежко наказание за Москва от ускоряване на вече договорените индивидуални санкции, пише в свой анализ "Ройтерс".

Президентът на САЩ Барак Обама апелира към Европа за по-агресивен отговор, а трите водещи европейски сили – Великобритания, Франция и Германия – заявиха, че ще увеличат санкциите, като Лондон изтъкна, че е готов да понесе икономическите последствия от това.

Въпреки тези заявки обаче според дипломати днес не се очаква външните министри да стигнат по-далеч от постигането на съгласие за добавяне на още компании и личности към списъка с тези, чиито активи се замразяват. Експерти твърдят, че решението за по-мащабни икономически санкции може да се вземе само от държавните и правителствените глави, а тяхната сериозност може да зависи от Холандия, откъдето бяха най-многото жертви при авиокатастрофата над Донецка област.

Следващата среща на върха на ЕС е насрочена за 30 август, но може да бъде свикана и извънредна такава. "Докато не се свика такава среща, министрите не могат да направят нищо повече, дори и да искат", казва европейски дипломат пред "Ройтерс".

"Импулсът за това трябва да дойде от Холандия, тъй като тя има моралното право да поиска решителна и твърда реакция. Всичко зависи от нея", добавя друг дипломат.

http://www.standartnews.com/biznes/ruskite_miliarderi_sa_v_uzhas_ot_izolatsiya_na_stranata_zaradi_putin-247007.html
Руските милиардери са в "ужас" от изолация на страната заради Путин
21.07.14

Москва. Най-богатите бизнесмени в Русия са все по-отчаяни, че политиката на президента Владимир Путин в Украйна ще доведе до осакатяващи санкции, но са твърде уплашени от репресии, за да кажат това публично, твърдят руски милиардери и анализатори пред Bloomberg.
Ако Путин не предприеме мерки да сложи край на войната в Украйна след свалянето на самолета на Malaysia Air над територия, контролирана от сепаратистите, той рискува да бъде отхвърлен от международната общност, какъвто е случаят с президента на Беларус Александър Лукашенко, който САЩ определят като последния европейски диктатор, е заявил един руски милиардер, пожелал анонимност. Това, което се случва е лошо за бизнес и за Русия, казва милиардерът. "Икономическият и бизнес елит са изпаднали в ужас," казва Игор Бинин, който оглавява Центъра за политически технологии в Москва.

Никой няма да го каже публично заради заплахата от отмъщение, казва Бунин в интервю за Bloomberg. "При всеки сигнал за недоволство те ще бъдат свалени на колене."

Свалянето на малайзийския пътнически самолет, вследствие на което загинаха 298 души, доведе до възобновяване на заплахите за по-сериозни санкции от страна на САЩ и ЕС, които вече наложиха санкции на руски бизнесмени и компании.

Държавният секретар на САЩ Джон Кери заяви, че събраните доказателства предполагат, че Русия е осигурила ракетата, използвана от сеператистите за свалянето на самолета. И докато засега ЕС наложи по-леки санкции срещу Русия в сравнение със САЩ заради противопоставянето от страна на държави като Италия и Австрия, Великобритания и Холандия оглавяват натиска за предприемането на по-смели действия на среща на външните министри на ЕС.

Повечето от жертвите от самолета са холандци (193), а 10 души от загиналите са британци. САЩ вече наложи санкции спрямо членове от обкръжението на Путин, между които милиардерите Генади Тимченко и Аркади Ротенберг. Последните санкции, обявени ден преди свалянето на малайзийския самолет, включваха забрана за Novatek, газов производител, който е отчасти собственост на Тимченко, да се обръща към щатските дългови пазари за набиране на финансиране с книжа с падеж по-голям от 90 дни.

Търгуваните в Лондон акции на Novatek в поевтиняха с 8% за два дни, което понижи пазарната стойност на компанията с близо 3 млрд. долара. САЩ може да наложи допълнителни санкции в следващите няколко седмици като засягащи цели индустрии санкции са вероятни през септември, ако разследващите установят, че сепаратистите са свалили малайзийския самолет. Европа вероятно ще наложи не толкова строги мерки заради по-близките си бизнес отношения с Русия.

"Заплахата от санкции спрямо цели сектори на икономиката сега е много реална и има сериозни поводи бизнесът да се притеснява," казва Михаил Касянов, който е бил министър-председател по време на първия президентски мандат на Путин, от 2000 до 2004 г.

"Ако бъдат наложени санкции срещу целия финансов сектор, икономиката ще се срине за шест месеца."

Според Андрей Костин, който оглавява държавната банка VTB Group, вече наложените санкции могат да тласнат руската икономика към рецесия и да превърнат Русия в изгнаник на световния капитализъм. Путин, който многократно е отричал, че доставя оръжие на сепаратистите в Украйна, няма да се откаже, защото е решен да се противопостави на САЩ и ЕС, смятат от Eurasia Group.

"Той ще продължи да гледа на руското влияние в Източна Украйна и на ветото на Русия за членство на Украйна в НАТО като жизненоважни руски национални интереси," според Eurasia Group. "Военната помощ за сепаратистите ще продължи."

Бившият милиардер Александър Лебедев, който притежава британските вестници Independent и Evening Standard, заяви, че е силно песимистично настроен, че Русия някога ще възстанови отношенията си със САЩ и с европейските си партньори.

"Часовникът се върна в 80-те години, в разгара на Студената война", казва Лебедев. "През 80-те години обаче двете страни се въздържаха. Сега имаме война, така че положението е по-лошо."

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/07/21/2347950_ruskata_severstal_se_izteglia_ot_sasht/
Руската "Северстал" се изтегля от САЩ
Производителят на стомана продава бизнеса си в Северна Америка

21 юли 2014, 18:25
Руският производител на стомана "Северстал" се е съгласил да продаде два свои металургични комбината в САЩ за общо 2.3 млрд. долара в брой, съобщава Bloomberg. Продажбата ще бъде осъществена чрез две отделни сделки, като леярната на руската компания в щата Мисисипи ще бъде придобита от Steel Dynamics за 1.62 млрд. долара, а AK Steel ще купи активите на "Северстал" в щата Мичиган за 700 млн. долара.

В понеделник AK Steel обяви, че транзакцията включва мощности за производство на кокс и дялове в три съвместни дружества за продукти от плосковалцувана стомана. Steel Dynamics от своя страна коментира, че сделката веднага ще се отрази положително на печалбите и капиталовите потоци и ще помогне на компанията значително да разшири оперативната си база с капацитет за производство на горещо валцувана стомана с 3.4 млн. тона.

Планирано изтегляне

Още през месец май "Северстал", която се контролира от милиардера Алексей Мордашов, обяви, че обмисля стратегическите възможности за операциите си в Северна Америка. През миналия месец Мордашов, който е изпълнителен директор на компанията, съобщи, че ще продаде активите си в САЩ, за да намали дълговете и да увеличи рентабилността на "Северстал".

Според данните на Reuters руската компания купува мощностите в Мичиган през 2003 г. за 285.5 млн. долара, като впоследствие инвестира там около 1 млрд. долара. Заводът в Мисисипи е построен през 2007 г., като там общите инвестиции възлизат на 1.5 млрд. долара. През 2013 г. щатските операции на компанията са генерирали приходи от 3.9 млрд. долара, което е около 30% от всички продажби на "Северстал".

След обявяването на продажбите акциите на компанията поскъпнаха с 2% до двумесечен връх от над 308 рубли на борсата в Москва. Оттеглянето на руската компания от САЩ идва на фона на растящото напрежение между Вашингтон и Москва, но самият Мордашов и "Северстал" не са обект на санкциите, налагани във връзка с кризата в Украйна. От април насам негови компании притежават дял от около 6% в една от банките, срещу които има наложени санкции.

"Продажбата на двата завода освобождава значителна стойност за акционерите на компанията. Подразделението ни в Северна Америка се утвърди като един от най-ефективните производители на стомана в САЩ", изтъква в официалното си изявление Мурдашов. По думите му сделката не е свързана с никакви условия относно финансирането и се очаква да бъде реализирана до края на годината.

Без политически аспект 

"Сделката просто е добра за компанията. "Северстал" се оглежда за купувач на тези активи още от декември, така че продажбата не трябва да се разглежда в контекста на напрежението между Русия и Запада относно Украйна", коментира пред Bloomberg Димитри Коломицин, анализатор в московското звено на Morgan Stanley. Според него компанията вероятно ще използва приходите за изплащане на дивиденти, което ще подкрепи цената на акциите.

По-рано този месец "Северстал" се споразумя да продаде бизнеса си с въглища в САЩ на канадската Corsa Coal за 140 млн. долара. Излизането от щатската стоманена индустрия вероятно е свързано и със свръхкапацитета и ниските цени, пред които е изправен секторът от финансовата криза насам. Според оценките на American Iron & Steel Institute към средата на юли 21% от производствения капацитет в сектора в САЩ не се използва. Големите производители в САЩ също така водят съдебни битки в опит да спрат евтиния внос, който подбива цените.

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/07/22/2348435_amerikanski_kompanii_biaha_vuvlecheni_v_poredniia/
Американски компании бяха въвлечени в поредния хранителен скандал в Китай
Потенциално опасни продукти са били използвани от големи вериги и в Япония

22 юли 2014, 16:19

Поредният скандал с качество на храни, избухнал в Китай, се разпространява бързо и вече въвлича големи щатски вериги за бързо хранене като McDonald's, KFC, Starbucks и Burger King Worldwide не само в азиатската страна, но и в съседна Япония.


В понеделник McDonald's и компанията майка на KFC и Pizza Hut - Yum Brands, излязоха с официални извинения към клиентите в Китай заради разкритието, че двете вериги са се снабдявали с месо с изтекъл срок на годност. Доставките са били извършвани от Shanghai Husi Food – подразделение на щатската OSI Group. Компанията беше затворена в неделя от китайските регулатори след телевизионен репортаж на местната Dragon TV, разкриващ лошите хигиенни практики и продажбите на старо пилешко и телешко месо.


Международен проблем


На следващия ден Starbucks обяви, че в нейни обекти са продавани продукти с пилешко месо, идващо оригинално от Shanghai Husi, макар че компанията няма директни отношения с доставчика. Продуктите са били продавани в 13 китайски провинции и големи градове и вече са изтеглени от магазините на веригата. Говорителят на McDonald's Holdings в Токио също обяви, че една пета от използваното от компанията пилешко месо е доставяно от проблемната компания. McDonald's обяви, че спира продажбата на опасните продукти в Япония и се насочва към алтернативни доставчици на пилешко от Тайланд и Китай.


Китайските здравни власти обявиха, че са наредили на регионалните си звена да извършват проверки на място на всички фирми, използващи продукти на Shanghai Husi. Обектите на компанията майка OSI Group също ще бъдат проверени за спазване на хигиенните изисквания, а случаят ще бъде предаден на полицията. Регулаторите в Шанхай обявиха, че са изискали от OSI данни за производството, качествения контрол и продажбите. McDonald's трябва да предаде за проверка 4500 кашона от потенциално опасни местни продукти, а Pizza Hut – 500.


Веригите за бързо хранене Burger King, Dicos както и пицариите Papa John's обявиха, че изтеглят от обектите си всички продукти на Shanghai Husi и прекъсват отношенията си с компрометирания доставчик. Dicos е третата най-голяма верига за бързо хранене в Китай и е собственост на Ting Hsin International. Фирмата е използвала свинско от проблемния доставчик в сандвичите си.


Безопасност на храните


Безопасността на храните е едно от основните притеснения за китайските потребители след 2008 г., когато избухна скандал с млечни продукти за деца, замърсени с индустриални химикали. Този случай доведе до заболяване на хиляди деца и се стигна до шест смъртни случая. През следващите години имаше и други скандали, свързани с местната млечна и месна индустрия, които накараха много китайски потребители да се ориентират към утвърдени чужди марки с презумпцията, че осигуряват по-високо качество. През последните години китайското правителство се опитва да успокои тези притеснения с въвеждането на нови закони за увеличен надзор на хранителната индустрия, по-тежки наказания за нарушителите и по-високи компенсации за пострадалите.

"Може да се очаква увеличен натиск върху големите играчи в ресторантския сектор да поемат директен контрол над техните вериги за доставки. Това със сигурност ще направи нещата по-трудни за марките в краткосрочен аспект. Няма да се учудя, ако тепърва излизат наяве и други подобни проблеми", коментира пред Bloomberg Джеймс Бътън, директор на консултантската фирма Smithstree.


За McDonald's Китай е третият най-голям пазар по брой на ресторантите, а за Yum е най-голям пазар по реализирани приходи. Последният инцидент подчертава затрудненията в подсигуряване на качеството и безопасността по веригата на доставки в страната. По-рано тази година търговската верига Wal-Mart в Китай беше уличена, че продава месо от лисици вместо магарешко. През 2011 г. в обектите й беше открито патешко месо с изтекъл срок.


Шведската мебелна верига IKEA, която има ресторанти в обектите си, обяви в социалните мрежи, че в миналото Shanghai Husi е бил неин доставчик, но за последно са работили с фирмата през септември миналата година. Domino's Pizza и Subway отрекоха появилите се информации, че също са били клиенти на Shanghai Husi.
http://www.capital.bg/biznes/finansi/2014/07/21/2347943_shveicariia_i_kitai_podpisaha_valutno_sporazumenie/
Швейцария и Китай подписаха валутно споразумение

Цюрих ще се превърне в международен център за търговия с юани
Централните банки на Швейцария и Китай са се договорили за осигуряване на линия за валутни суапове, чрез която да се стимулира търговията инвестициите между двете държави. Споразумението освен това ще увеличи шансовете на Цюрих да се превърне в офшорен център за търговия с юани, съобщава Wall Street Journal.

Швейцарската национална и Китайската народна банки обявиха, че тригодишното споразумение им позволява да купуват и продават своите валути до лимит от 150 млрд. юана, или 21 млрд. франка. Швейцарската централна банка също така ще може да купи китайски облигации на стойност до 2 млрд. франка, което ще и помогне да разнообрази валутните си резерви, които достигат стойност от 450 млрд. франка, или близо 70% от БВП.

Пазар на юани

"От китайска гледна точка споразумението създава инфраструктура, която решава два отделни проблема. Първият е свързан с това как китайските банки ще се финансират на фона на либерализирането на капиталовия пазар, а вторият – с осигуряване на възможности за чужди инвеститори да участват на пазара", коментира Диана Чойлева, икономист в консултантската фирма Lombard Street Research. Тя обаче отбелязва, че Швейцария трябва да е много внимателна при оценката на рисковете, свързани с китайския облигационен пазар.

Швейцарската централна банка коментира, че споразумението ще засили допълнително сътрудничеството с Китайската централна банка и представлява "ключов фактор за развитието на пазар на юани в Швейцария". Финансовото министерство на страната приветства суаповото споразумение и изтъква ролята на Швейцария в разширяването на използването на китайската валута в глобален мащаб.

От 2009 г. китайските власти полагат усилия за реформиране на финансовата си система, като ударение се поставя на осигуряване на по-важна роля за юана на световната сцена. Досега китайската централна банка е подписала споразумения за валутни суапове с над 20 държави, включително Великобритания и Австралия, както и с Европейската централна банка.

Търговски ползи

Основната цел на суаповите сделки е да позволяват на банките да облекчават свиванията на ликвидността в периоди на нестабилност на финансовите пазари, но играят роля и за увеличаване на двустранната търговия. "В момента има много ниска инвестиционна активност в китайска валута, така че споразумението е добра новина както за малките, така и за големите швейцарски банки", коментира Томас Лъри, стратег в UBS.

Китай е ключов търговски партньор на Швейцария и представлява най-големият й външен пазар след Европа и Северна Америка. Търговският обемен между двете страни достигна 5.4 млрд. франка през 2013 г. и се очаква да се увеличи значително, след като Пекин и Цюрих подписаха споразумение за свободна търговия.

http://www.standartnews.com/biznes/sauditska_arabiya_shte_otvori_kapitaloviya_si_pazar_za_chuzhdentsi-247136.html
Саудитска Арабия ще отвори капиталовия си пазар за чужденци
22.07.14

Рияд. Саудитска Арабия ще отвори фондовия си пазар за международни инвеститори, предоставяйки на чужденците по-голям достъп до най-голямата борса в арабския свят. Предвижда се това да стане през първата половина на 2015 г. Ходът отразява опитите на богатото на петрол кралство да диверсифицира икономиката си.


До пазара на стойност 531 млрд. долара към момента имат достъп само местни инвеститори и граждани на шестте страни от Съвета за сътрудничество в Персийския залив, информират от investor.bg.


Правителството на страната е разрешило чуждестранни финансови институции да търгуват с ценни книжа на компании от индекса Tadawul All Share Index, като е дало правомощия на местния регулатор на капиталовия пазар CMA да определи кога да стане това, съобщи официалната новинарска агенция SPA, цитирана от Bloomberg.


Саудитска Арабия премахва бариерите пред една от най-ограничените големи фондови борси в света на фона на плановете на правителството да инвестира 130 млрд. долара в подкрепа на индустрии, различни от петролната.


Управлението на 90-годишния крал Абдула съуми да поддържа растеж на икономиката от средно 6,4% през последните четири години, въпреки че съседите на кралството в Близкия изток - от Египет до Ирак и Дубай - бяха разтърсени от политически, обществени и финансови сътресения.


„Големият спящ гигант в региона е Саудитска Арабия, добре капитализиран и голям пазар, до който чужденците не можеха да получат достъп", коментира Гари Дъган, главен инвестиционен директор в National Bank of Abu Dhabi PJSC. „Това е вълнуващо, дава по-голяма надеждност на региона."


В състава на основния саудитски индекс влизат компании като Saudi Basic Industries Corp. - най-големият производител на нефтохимически продукти в света; Kingdom Holding Co. - инвестиционният фонд на милиардера принц Алуалийд бин Талал ал Сауд; и Al Rajhi Bank - най-големият ислямски кредитор.

