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 БТПП в медийното пространство                                     23.07.2014   
http://fakti.bg/biznes/107000-zashto-kazahstan-e-privlekatelna-strana-za-investicii
Защо Казахстан е привлекателна страна за инвестиции?
22 Юли, 2014 17:32

„Казахстан: благоприятен инвестиционен климат„ бе тема на бизнес семинар, организиран от Българската търговско-промишлена палата, съвместно с Посолството на Република Казахстан в България.
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При откриването на семинара председателят на БТПП Цветан Симеонов отбеляза нарастналия интерес на българските предприемачи и търговци  относно възможностите за правене на бизнес в Казахстан в рамките на по-малко от година. Особено голяма е потребността от допълнително информиране относно положителните промени на разпоредбите и възможностите за търговия и инвестиции в Казахстан.
Симеонов посочи, че потенциалът в икономическо отношение за развитие между двете страни не е използван максимално. Той представи данни за съвместното сътрудничество на Палатата с организации в Казахстан, както и информация за регистрираните фирми и търговски представителства от Казахстан в Търговския регистър на БТПП.
Н.Пр. Темиртай Избастин, посланик на Казахстан в София очерта състоянието на  бизнес климата. „Казахстан днес е с големи възможности и потенциал както за големи компании, така и за средния бизнес“, подчерта той.
Посланикът на Казахстан предостави информация относно приоритетните сектори за инвестиции в страната, за възможните инвестиционни проекти, за специалните икономически зони, особеностите на местоположението на страната, транспортните и логистични системи, законодателството в областта на трудово-правните отношения и начини за регистрация на предприятия в азиатската страна, за таксите и данъците.
Според посланик  Избастин посочи предимствата за инвестиции в Казахстан:

• Макроикономическа, икономическа, социална стабилност

• Телекомуникационна инфраструктура

• Мащаби на вътрешен пазар

• Възможност на достъп за пазарите на съседни страни в Азия

• Благоприятното разположение на основните стокови пазари Европа - Азия

• Стабилна банкова система

• Корпоративно данъчно облагане
Акцент бе поставен и върху осигурената държавна подкрепа на инвеститорите – облекчен митнически режим за фирми, развиващи дейност в 10-те свободни икономически зони на Казахстан, освобождаване от мита и др. Опростена е процедурата и за наемането на чужда работна ръка.

Посланикът на Казахстан представи и Евразийския съюз, на който страната става член от януари 2015 г., както и предстоящото международно изложение ЕКСПО 2017г. под наслов „Енергия на бъдещето”.
Над 50 представители на фирми участваха в събитието. Те се възползваха от възможността да проведат среща с екипа на посолството на Казахстан в София и да зададат своите въпроси по теми, които ги интересуват с оглед на бизнес плановете им.

БТПП и Посолството на Казахстан изразиха готовност за съдействие в процеса на развитие на двустранните отношения, за създаване на контакти и подпомагане на българските компании при инвестиране в Казахстан.
http://www.eurochicago.com/2014/07/balgariya-v-tsifri-za/
„България  в цифри“ за чуждестранни партньори
2014.07.23

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) издаде годишната си брошура „Bulgaria in figures, 2014“. Това е пета поредна книжка от поредицата на Палатата „Bulgaria in figures“, издавана на английски език в „джобен“ формат.
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„Bulgaria in figures, 2014“ предоставя систематизирана информация за икономиката на страната за периода 2009-2013 г. и позволява бързо и лесно запознаване с важните икономически показатели и условията за бизнес в България. Изданието може да е полезно за чуждестранни бизнес партньори.

При всички негативни новини, идващи от България, има данни, показващи, че страната не е за подценяване като територия за инвестиции и бизнес. България заема втора позиция по най-малка обща данъчна тежест сред 28-те страни на ЕС. Няма друга държава от страните – членки, при която да е с по-ниски ставки за корпоративен и подоходен данък.  България е и сред страните, заемащи водещи позиции в ЕС по най-нисък вътрешен дълг с 18.9%  спрямо брутния вътрешен продукт, при  87.1% средно за ЕС.

Брошурата „Bulgaria in figures” се разпространява до 70-те дипломатически представителства, акредитирани в България със седалище в София, и до 56-те служби по търговско-икономически въпроси на България в чужбина, а също до членовете на Асоциацията на европейските палати „Европалати“ и до членовете на Асоциацията на световните търговски центрове.

http://www.vesti.bg/novini/rabotodateli-i-sindikati-nastoiavat-za-pazarno-reshenie-na-problema-s-ktb-6018073
Работодатели и синдикати настояват за пазарно решение на проблема с КТБ

23 юли 2014, 14:43
Национално представителните организации на работодателите и на работниците и служителите излязоха с предложение за експертна подкрепа за разрешаване на проблемите в Корпоративна търговска банка (КТБ) и преодоляване на последиците за банковия сектор.

В писмото на КНСБ, КТ "Подкрепа", АИКБ, БСК, БТПП и КРИБ, адресирано до президента, премиера, управителя на БНБ, председателя на КФН и лидерите на политическите партии се казва: "Днес ние знаем, че те вкупом ни излъгаха – двете поставени под особен надзор банки от групата на КТБ не отвориха". 


Организации настояват независимо от квесторите, назначени да упражняват особен надзор върху банковата група, БНБ незабавно да учреди надзорен комитет (steering commitee), в който да вземат участие действително компетентни и опитни в санирането на банкови институции професионалисти. 


В този комитет трябва да се включат както независими авторитетни банкери, финансисти и юристи, представители на всички заинтересовани в оздравяването на банковата група лица – различните класове вложители, кредитополучатели, облигационери, досегашни акционери и потенциални инвеститори. Задачата на надзорния комитет е да състави и представи на заинтересованите страни честен и обективен информационен меморандум и да предложи финансово обосновано и цялостно решение за оздравяване и реструктуриране на банковата група, което да отчита и балансира законните интереси на всички засегнати (структуроопределящи фирми, болници, училища, държавни органи, общини, пенсионери и др.). Невъзможността да се ползват средствата ще доведе до фалити, неизплащане на работни заплати и загуба на хиляди работни места. Само фирмите от военно-промишления комплекс ще загубят над 25 000 работни места.


Целта на комитета е на базата на договорно и доброволно споразумение между заинтересованите страни да се постигне възможното максимално бързо възстановяване на дейността на банките и в максимална степен съхраняване на стойността на вложените в банковата група депозити, вземанията на кредиторите и на правата на акционерите. Това е обичайната и добре позната световна практика. Създаването на Надзорния комитет не освобождава от отговорност компетентните лица и институции.


В писмото се казва още: "Ние настояваме още незабавно да започнат преговори за влизането на България в Европейския банков съюз. Ние настояваме за пазарно решение на финансовите проблеми на банковата група КТБ, което не трябва да бъде за сметка на българския данъкоплатец и държавния бюджет. В същото време предупреждаваме, че няма да приемем банковата група да бъде безнаказано разкъсана и разграбена, а вложените в нея пари на нашите членове и всички останали клиенти да бъдат присвоени, загубени или разхитени". 


Българските власти и политици доказаха, че не могат да се справят с финансовия проблем, пред който сме изправени. Време е да дадат възможност на професионалистите, на самите потърпевши и заинтересовани инвеститори да решат проблема по единствения начин, който ни е останал – по метода на неволята, се казва в съобщението.


От КНСБ, КТ "Подкрепа", АИКБ, БСК, БТПП и КРИБ настояват за незабавна среща с Управителния съвет на БНБ във връзка с решаването на проблема. /БГНЕС /

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/07/22/2348443_upraviteliat_na_bnb_gotov_da_podade_ostavka_obnovena/ 
Управителят на БНБ готов да подаде оставка (обновена)
22 юли 2014, 19:10
Иван Искров обяви, че ако парламентът се договори за избор на нов гуверньор до 6 август, "незабавно" излиза от централната банка

Управителят на БНБ Иван Искров заяви готовност да подаде оставка. Това съобщи във вторник пресцентърът на централната банка, разпространявайки писмото на гуверньора до председателя на Народното събрание Михаил Миков. В него Искров посочва, че ще депозира оставката си "незабавно", "при постигната договореност за избор на нов управител в рамките на този парламент".

Оставка по време на криза

"Моля да запознаете представителите на парламентарните групи с това мое искане по време на консултациите относно приоритетите на Народното събрание и да ме уведомите за решението", се казва още в писмото на Искров. Според него това е "правилният подход, който би гарантирал институционална устойчивост на централната банка".

Там се уточнява, че според чл. 12, ал. 7 от Закона за БНБ, правомощията на управителя се прекратяват по силата на закона три месеца след депозирането на оставка "независимо дали има воля за избор на нов управител или не". Искров посочва и че "неизбирането на управител би бил най-бързият начин за внасяне на хаос в дейността на тази изключително важна за финансовата стабилност на страната институция".

Като основен мотив за почти подадената оставка Искров посочва "несъгласие на БНБ и нейният управител да бъдат използвани за предизборни политически цели чрез системни и неприемливи обвинения". Исканията на политици за оставка на управителя на централната банка той определя като "несъстоятелни".

Въпреки изявената готовност за оставка пространното писмо не набляга върху поемането на отговорност от Искров (или от други членове на управителния съвет на БНБ), а по-скоро преминава в оправдания и обвинения към политиците за неспазени ангажименти около поставената под специален надзор Корпоратива търговска банка (КТБ), която по първоначален план трябваше да е отворила на 21 юли и депозантите да имат достъп до средствата си.

Вместо това БНБ обяви, че работата на квесторите продължава, а в писмото на управителя се казва, че е много вероятно тримесечният специален надзор да бъде удължен, като максималният законов срок е 6 месеца. "КТБ е четвърта по големина банка и процедурите съгласно действащото законодателство изискват време", обяснява Искров.

Писмото потвърждава информациите за опити за спасяване на КТБ чрез единият от акционерите й. Там се казва, че "и в момента сме в процес на професионална кореспонденция с този акционер на КТБ (Султаната Оман с 30% дял в КТБ - бел. ред.)". "Тази информация също беше предоставена на политическите лидери по време на консултациите при президента (14 юли – бел. ред.)", посочва Искров в писмото си до Миков.

Обрати

Иван Искров припомня, че е избран за втори мандат от трите участващи в консултациите (около КТБ – бел. ред.) парламентарно представени сили, "включително и тези от тях, които настоятелно искат моята оставка днес", пише в писмото му. Най-настоятелно оставката на Иван Искров беше искана неколкократно от лидера на ГЕРБ Бойко Борисов, като във вторник той обяви план от 4 точки за спасяване на КТБ, който започва с оставката на управителя на БНБ.
До сегашната ситуация се стигна след продължаващото малко повече от месец първо сериозно банково сътресение от 17-18 години (банковата криза 1996-1997 г.). Случаят с КТБ показа институционална немощ и липса на политическа воля за справяне с кризисната ситуация, излагайки на риск целия банков сектор. На практика разрастването на КТБ, а след това и логичното й срутване под собствената й тежест се случиха именно с мълчаливото одобрение на политиците и регулатора.

До момента единственият, който, изглежда, може да понесе някаква реална отговорност, е подуправителят на БНБ, ръководещ "Банков надзор", Цветан Гунев, който дни преди затварянето на КТБ на 20 юни беше обвинен от прокуратурата в престъпление по служба. Впоследствие управителят не застана зад него, а го посочи като единствено отговорен, позовавайки се на законовото определение за независимостта на банковия надзор, посочвайки, че заради това не е имало как да знае за всяко вземано от Гунев решение.

Втора оставка

Искров беше избран за втори мандат през октомври 2009 г., като той изтича през октомври 2015 г. И двата му избора за управител на БНБ – през 2003 г. и през 2009 г., не минават гладко и без резки промени. Първият му избор стана след дълги, мъчителни и безплодни консултации между политическите сили в парламента през лятото на 2003 г., писане на стратегии от двамата основни кандидати – Искров и тогавашния управител Светослав Гаврийски, на който му се наложи да заема поста три месеца след изтичане на мандата му, защитаване на написаните стратегии.

При втория избор Искров беше гласуван в края на управлението на тройната коалиция – БСП, НДСВ, ДПС. Тогава лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов се закани веднага след провеждането на идващите избори да го смени. След изборите обаче ситуацията коренно се променя.

На практика, ако сега Искров подаде оставка, тя ще му бъде втората. В края на август 2009 г. той подаде оставка като управител на БНБ, но това се оказва само стратегически ход. Още същия ден ГЕРБ внесе проекторешение за преизбирането му. Така Искров беше избран за втория си мандат на практика от ГЕРБ. Управлението им е времето на големия растеж на КТБ и най-голямата концентрация на държавни пари в банката, която започва стремителния си растеж още от времето на тройната коалиция (2005-2009 г.), продължавайки при всички управления до съвсем скоро – миналия месец, когато политическата и регулаторната подкрепа бяха оттеглени.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4207182
Дружество без активи взема 30 млн. лв. кредит от КТБ и раздава заеми за 29 млн. лв.
23.07.2014 07:00;
На столичната улица “Дамян Груев” 46 се намират “Ареском” и “Си Ди Дивелопмънтс”, които са обвързани с общ управител и сложни финансови операции
Какво е истинското състояние на Корпоративна търговска банка - пълна с пари или източена пирамида? Този въпрос зададе “24 часа” в понеделник, когато одитори и проверяващи начертаха схеми, по които дружества без дейност са теглели кредити, които после се раздавали на фирми.

София, улица “Дамян Груев” №46 - познат адрес с офиси на различни фирми, клиенти на КТБ. Александър Радев е едноличен собственик и управител на “Ареском” ЕООД. Фирма, която притежава “Си Ди Мениджмънт” ЕООД и “Билдинг Рисорт” ЕООД, на които Радев е и управител, както и участва в капитала на “Снежин 2003” ООД и “Жарден” ООД.

Александър Радев
управлява и
“Си Ди
Дивелопмънтс”,
чийто адрес e
в основния офис
на КТБ
на бул. “Цар Борис III” №159. Едноличен собственик на тази фирма е една от основните компании на Цветан Василев - “Технологичен център – институт за микроелектроника” (ТЦ –ИМЕ) АД. Според последния публикуван отчет на “Ареском” за финансовата 2011 г. дружеството няма приходи от продажби, притежава дълготрайни активи на стойност 789 хил. лева, има дялови участия (в свързани фирми) за 16,2 млн. лева, задължения към банки – 8,9 млн. лев,а и 7,6 млн. лева вземания по раздадените заеми.

Състоянието на “Ареском” през последната финансова година - 2013-а, не се е променило, защото няма приходи от търговска дейност, но затова пък е увеличило задълженията към банки -30 млн. лева, както и вземанията по заеми към свързани предприятия -16 млн. лева, и други вземания - 13 млн. лева. Проверките са установили, че до 2013 г. дружеството, което няма активи, е усвоило от КТБ 30 млн. лева кредити и е раздало 29 млн. лева заеми на други свързани дружества.

Първия си кредит “Ареском” получава още през 2011 г. от банката - 4 млн. евро, което е част от цената за придобиване на дяловете на “Сентръл Техно Дивелопмънтс 1” ЕООД, чието ново име по-късно е “Си Ди Мениджмънт” ЕООД. Продавачът на дяловете е “Сентръл Техно Дивелопмънтс 2” АД, също регистрирано на столичната улица “Дамян Груев” №46. Това дружество през същата 2011 г. се влива в “ТЦ – ИМЕ” АД. Сделката е изцяло между свързани лица и тя е използвана само като основание за заплащането на цената от 12 млн. лева. Като обезпечение на този кредит след това е учреден залог върху дяловете на придобитото дружество - вече с наименование “Си Ди Мениджмънт” ЕООД.

През 2012 г. КТБ предоставя на “Ареском” нови кредити - първо 5 млн. евро с обезпечение познатия вече залог на вземанията по разплащателните сметки в КТБ на кредитополучателя.

Има и особен
залог на стоки
в оборот –
10 хил. тона газ пропан бутан Липсват документи дали това обезпечение е реално и къде се съхранява. С анекси към този договор обаче се получават два нови кредита - 9 млн. евро и 12 млн. евро, за които практически “Ареском” не предоставя обезпечения.

След като е получило кредитите от КТБ, “Ареском” е предоставило заеми на “Акванада” ЕООД - 500 хил. лева, като през 2011 г. “Акванада” е прехвърлила част от търговското си предприятие на известната хотелиерска фирма “Сана Спайс Хотел Хисар” АД, която също е свързана с мажоритарния собственик на КТБ. 3 милиона заем отиват за “Булит 2007” ЕООД - 3 млн. лева и на “Бромак Инвест” АД (преименувано в “Технотел Инвест” АД). В него акционери са “Бромак” ЕООД (основната фирма, в която Цветан Василев е едноличен собственик) и “ТЦ – ИМЕ” АД.

Вероятно
през 2013 г. КТБ
е продължила да
кредитира
“Ареском”,
тъй като според събраните данни дружеството е предоставяло големи заеми към дружества, свързани с Цветан Василев - 2,4 млн. лева на “ТЦ – ИМЕ” АД, 477 хил. лева на “Порт Инвест Русе” ЕАД , в което едноличен собственик е “Афлик – България” АД, 360 хил. лева на “Дивал 59” ЕООД и 2,5 млн. лева на “Интегрирани Пътни Системи” АД (в което 99% се притежават от “Евробилд Проект” ЕООД – основен кредитор на обявеното в несъстоятелност. “Рубин” АД.

Постепенно се оформя сложна плетеница от парични взаимоотношения между КТБ и първата редица свързани дружества – кредитополучатели, и между кредитополучателите и втората редица свързани дружества, които получават средствата от кредитите под формата на заеми и използват средствата за различни бизнес или други начинания на Цветан Василев.

На същата столична улица “Дамян Груев” и на същия номер заедно с “Ареском” се намира и “Си Ди Мениджмънт” ЕООД, чийто едноличен собственик е “Ареском” ЕООД и управител също Александър Радев. До 2011 г. дружеството се казва “Сентръл Техно Дивелопмънт 1” ЕООД, а едноличен негов собственик е бил “Сентръл Техно Дивелопмънт 2” АД, което след прехвърлянето на дяловете в полза на “Ареском” се е вляло в “ТЦ – ИМЕ” АД.

През март 2011 г. КТБ отпуска на “Си Ди Мениджмънт” кредит от 5,1 млн. евро, за да закупи 50% от капитала на “Си Ди Дивелопмънтс” АД от продавача “ТЦ – ИМЕ” АД, като за обезпечение са послужили придобитите акции.

В края на 2011 г. “Си Ди Дивелопмънтс” има собствен капитал от 2,8 млн. лева и 76 млн. лева задължения към свързани лица, което означава, че акциите на същото дружество, които са предмет на обезпечението, реално са без стойност. Кредитът е преведен веднага от “Си Ди Мениджмънт” на продавача “ТЦ – ИМЕ” и акциите са били прехвърлени, като по-интересното е, че през 2013 г.

“ТЦ – ИМЕ”
купува обратно
от “Си Ди
Мениджмънт”
същите акции
от капитала на “Си Ди Дивелопмънтс”. Днес “Си Ди Дивелопмънтс” е отново еднолична собственост на “ТЦ – ИМЕ”. Вероятно става дума за фиктивна сделка, тъй като няма реална продажба на акции в пазарни условия и е послужила като основание за финансирането на “ТЦ – ИМЕ” чрез банков кредит, получен от друго свързано дружество – “Си Ди Мениджмънт”. Акционер в капитала на “ТЦ – ИМЕ” е и самата КТБ.
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4207899
Банките вдигат лихвите по заемите
23.07.2014 12:49 | Бизнес
Банките ще вдигат лихвите по заемите заради промени в Закона за потребителския кредит, които влизат в сила от днес, коментира изпълнителният директор на „Кредит център” Тихомир Тошев.

„С поправките в закона отпадат две такси – тази за управление на кредита и за усвояване. Нормално е банките да компенсират като повишат лихвите”, обясни експертът пред РЕПОРТЕР.
Той отбеляза, че в следващите 2-3 години се очаква плавно и постоянно лихвите по кредитите да се повишават. Причината е, че лихвата ще се формира според индекси Euribor, Libor и Sofibor. „Важно е всеки да си прегледа договора – по кой индекс се формира лихвата му, за да знае как се променя”, посочи Тошев. Според него банките ще вдигат лихвите по заемите два или три пъти годишно.

Според законодателните промени банките нямат право да налагат задължителна наказателна лихва при предсрочно погасяване на ипотечен кредит. Ще може да се начислява такса, само ако клиентът реши да изплати сумата в първите 12 месеца от тегленето, като не може да се изисква повече от 1% от стойността на заема.

Така наречените „бързи кредити” също подлежат на регулация и контрол според поправките в ЗПК.

„Законът постави таван на годишния процент на разходи – не повече от 50% от изтеглената сума. Досега беше около 400%”, посочи Тошев. Той обясни, че разликата от 350% ще се компенсира от нови такси, които да не са обвързани с кредита, за да не се смятат в годишния процент на разходи.

„Тъй като голяма част от фирмите за бързи кредити отиват в дома на клиента да подпишат договор, могат да сложат такса „посещение”. Или пък такса „разглеждане на документи”, „юридическа консултация”, които законът казва, че могат да се взимат”, коментира още експертът. Той прогнозира, че до един месец вероятно ще се измислят още такси, които ще оскъпят най-вече малките заеми от 100 до 400 лева.

„Първоначално мислехме, че фирмите за бързи кредити ще спрат да оперират, но промените в закона бяха направени твърде непрофесионално и тези фирми намериха начин да заобиколят правилата”, каза още Тошев.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4206834
Общини спират европроекти заради кризата в КТБ

22.07.2014 18:29
Има опасност общини да спрат европроектиq защото парите им са в  КТБ, съобщи в интервю за БНР кметът на Созопол Панайот Рейзи.

Той изрази опасение, че община Созопол е пред фалит заради затварянето на КТБ.

"Общината има 11 европроекти към ДФ „Земеделие“, по които всички аванси по договорите са в КТБ. За съжаление фирмите са спрели работа, докато не им гарантираме плащане на аванси. Става дума за около 12 млн. лв.", допълни Рейзи.

"В момента около 6,8 млн. лв. не мога да ползвам. Това са средствата за водния цикъл на общината и всички останали – сметката към ДФ „Земеделие“, сметката по социалните програми. В момента наистина сме доста затруднени не за друго, а защото фирмите работят, нормално е да има междинни плащания", каза кметът на града.

Рейзи изрази разочарование от неизпълненото обещание банката да бъде отворена на 21 юли. 

"Проблемът вече е много голям и още 3 месеца мисля, че няма как да се задържа, и затова събрах Националното сдружение на общините в Република България, радвам се, че реагираха.", зави Рейзи.

Той допълни, че в момента водят разговори с трите големи партии, БНБ и министъра на финансите и се надява в най-скоро време да има някакво решение за общините.

Рейзи обясни, че в момента и Министерството на околната среда и водите също не изплаща средствата за доизграждането на водния цикъл.

Според него на този етап има две възможност: "Eдната възможност е да вървим в посока на теглене на някакви големи кредити от други банки. Другият вариант е август, септември да се спре работата."

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4207045
Плевнелиев призовава за преустановяване на всякакви действия, свързани с „Южен поток”
22.07.2014 20:03

По повод публикации, че Българският енергиен холдинг подготвя решение за сключване на договор с „Газпром“ за вземане на милиарден заем за финансиране на българското участие в проекта „Южен поток“, държавният глава изразява учудването и възмущението си от продължаването на действията по този проект от страна на правителството, въпреки публично поетите на 8 юни 2014 г. от премиера Пламен Орешарски ангажименти за временно спиране на дейностите по него, съобщиха от прессекретариата на държавния глава.

Държавният глава Росен Плевнелиев напомня, че на 2 юни 2014 г. Европейската комисия обяви, че срещу България е образувана наказателна процедура заради нарушение на правилата за функциониране на европейския вътрешен пазар и конкуренцията. Неспазването на европейското законодателство може да доведе до налагане на санкции срещу България, които ще бъдат в тежест на всеки български гражданин.

Държавният глава Росен Плевнелиев призовава да бъдат преустановени всякакви действия, свързани с реализацията на проекта, до привеждането му в съответствие с европейското законодателство.

Президентът Росен Плевнелиев припомня позицията си в подкрепа на реализацията на проекта „Южен поток“, но само и единствено при стриктно спазване на общностното законодателство.

http://www.focus-news.net/news/2014/07/23/1946554/evropeyskata-komisiya-privetstva-prietata-ot-pravitelstvoto-natsionalna-strategiya-za-razvitie-na-sektora-obshtestveni-porachki-2014-2020-godina.html
Европейската комисия приветства приетата от правителството Национална стратегия за развитие на сектора обществени поръчки 2014-2020 година
23 Юли 2014 | 09:28 
София. В писмо до българските власти генералните директори на Генерални дирекции „Вътрешен пазар и услуги“ и „Регионална и урбанистична политика“ на Европейската комисия приветстват приетата на заседание на Министерския съвет от 9 юли 2014 г. – Национална стратегия за развитие на сектора обществени поръчки 2014-2020 година, съобщиха от правителствената информационна служба. Подчертано е, че Стратегията се фокусира върху важните мерки, насочени към цялостна реформа на сектора на обществените поръчки в България. Оценява се, че Националната стратегия е съпътствана и с план за действие, в който ясно са разписани сроковете и конкретните институции, отговорни за нейното реализиране.

 
„България е първата от страните със систематични трудности, която предприема структурирани и решителни действия за преодоляването на проблемите“, посочват в писмото ръководителите на двете генерални дирекции на ЕК. Отправя се и предложение с цел решително прилагане на Стратегията да се създаде експертна група от представители на ЕК и на българските власти, която да заседава поне два пъти годишно за обсъждане на възможни решения и преодоляване на евентуални трудности по прилагането на Националната стратегия за развитие на сектора обществени поръчки 2014-2020 година.


Приетата Стратегия за обществени поръчки се явява ключов документ по изпълнение на общите предварителни условия за ефективното усвояване на средствата от Европейския съюз 2014-2020 и финализиране на Споразумението за партньорство между България и Европейската комисия. България е сред 19-те държави-членки на ЕС, чиито Споразумения за партньорства са обект на финален преглед от органите на Комисията преди скорошното им одобрение. 
Успоредно с финализирането на Споразумението за партньорство и отделните програми за периода 2014-2020 година, националните власти усилено работят по възстановяване на временно прекратените плащания по Оперативните програми „Околна среда“ и „Регионално развитие“. Очакванията са, че плащанията по ОПОС трябва да бъдат възобновени до няколко седмици, а по ОПРР най-късно през есента.

 
Продължава работата по изпълнението на поставените задачи по ускоряване усвояването на средствата от ЕС от първия програмен период. Данните на Информационната система за управление и наблюдение на средствата от ЕС показват, че за периода 1 януари 2007 г. – 31 март 2013 г. са сертифицирани едва 28% от бюджета на програмите по Структурния и Кохезионния фонд. Към 1 юли 2014 г. размерът на сертифицираните разходи е увеличен на 4 084 843 866 евро или 51% от бюджета на програмите, което представлява почти двоен ръст на усвоените средства за последните 13 месеца. Влезлите в българската икономика средства в мандата на настоящото правителство по Структурния и Кохезионния фонд възлизат на над 1,6 милиарда евро. 
По програмата за развитие на селските райони и Оперативна програма за развитие на сектор „Рибарство“ за периода 1 януари 2007 г. – 31 март 2013 г. са сертифицирани едва 45% от бюджета на програмата. Към 1 юли 2014 г. размерът на сертифицираните разходи възлиза на 2 234 587 304 евро или 68% от бюджета на програмата. Влезлите в българската икономика средства в мандата на настоящото правителство по Програмата за развитие на селските райони и Оперативна програма за развитие на сектор „Рибарство“ възлизат на над 520 милиона евро. 


Средствата, които следва да бъдат сертифицирани към 31 декември 2014 г., за да бъде изпълнено правилото N+2/N+3 възлизат на 1 380 448 810 евро. Компетентните институции са разработили конкретни планове по изпълнение на поставените цели.

http://pressadaily.bg/publication/49614-%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%8F%D0%B2%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B0-%E2%80%9E%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%E2%80%9C/
Прокуратурата проверява програма „Конкурентоспособност“
Предварителният контрол открил нарушения в 50% от проверените договори
22 Юли 2014 20:27

Прокуратурата проверява две схеми по Оперативна програма „Конкурентоспособност“. Едната е за иновации, като проверката е образувана по сигнал на гражданин, другата е за технологична модернизация. Сигналите са подадени от страна на бизнеса и на Министерството на икономиката и енергетиката.

Преди месец министерството обяви, че 146 фирми с одобрени проекти за машини и оборудване няма да получат нито лев, тъй като има съмнения за корупция, каза шефът на програмата Ели Милушева. 

Предварителният контрол открил нарушения в 50% от проверените договори. 64 от фирмите обаче обжалват решението за спирането на парите в съда. 

http://pressadaily.bg/publication/49622-%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%BE%D1%82%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA%D0%B0-%D0%BE%D1%89%D0%B5-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D0%BD%D1%8F%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%BA%D0%BE-%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0/
Правителството отпуска още пари за няколко ведомства
Близо 6 милиона лева са предвидени за Минитерството на финансите

Правителството планира да отпусне на днешното си заседание допълнителни средства за редица ведомства. Близо 6 милиона лева са предвидени за Минитерството на финансите. 4,5 милиона лева са за повишаване събираемостта на приходите в бюджета и над 1 милион и 300 хиляди за подръжка на информационните системи. 800 хиляди лева допълнително е поискал министърът на земеделието за справяне с огнищата на болеста син език при преживните животни  в 11 области на страната.

Пари ще получат социалното министерство и БАН  - за оборудване и софтуер. Допълнително средства за тази година са поискали и Агенцията за ядрено регулиране, Комисията за отнемане на незаконо придобито имущество и тази за защита от дискириманция.

Допълнителни средства правителството ще предостави и на Националната разузнавателна служба. Националната служба за охрана ще получи 180  хиляди лева, за да стопанисва отново резиденция Кричим до края на годината. В края на мандата на кабинета Борисов резиденцията беше прехвърлена към Министерството на финансите.

На редица общини правитеството ще предостави управлението или собствеността на имоти държавна собственост.

http://www.focus-news.net/news/2014/07/23/1946595/aliosman-imamov-nadyavam-se-v-denya-v-koyto-shte-ima-glasuvane-na-ostavkata-na-pravitelstvo-da-se-sazdade-vazmozhnost-da-priemem-nyakoi-ot-nalozhitelnite-zakoni.html
Алиосман Имамов: Надявам се в деня, в който ще има гласуване на оставката на правителство, да се създаде възможност да приемем някои от наложителните закони
23 юли 2014

София. Надявам се в деня, в който ще има гласуване на оставката на правителство, да се създаде някаква хипотетична възможност да приемем някои от законите, които са наложителни – например Закона за управление на отпадъците, Закона за висшето образование. Това каза пред журналисти в парламента заместник-председателят на Народното събрание Алиосман Имамов, предаде репортер на Агенция „Фокус”. „По-голяма е вероятността да не бъдат приети, защото предполагам, че по оставката ще има дискусии, които ще ангажират почти цялото време на Народното събрание в съответния ден – дали ще бъде утре или вдругиден – няма значение”, посочи Имамов.
На въпрос дали знае кога кабинетът ще подаде оставка, той каза: „Утре или вдругиден”.

 „Аз съм сигурен, че в момента ГЕРБ упорито се интересуват в кой ден ще бъде гласувана оставката на правителството, за да осигурят кворума”, подчерта Алиосман Имамов.
„Ние сме длъжни по правилник да работим до последния ден на този месец. Съгласно правилника, от 1 август парламентът е във ваканция. Следователно няма никаква логична и обективна причина, която да попречи на парламента да работи до последния ден от този месец. Причините са чисто политически и аз съм сигурен, че българските избиратели няма да разберат какви са тези причини парламентът да не работи до последния ден”, добави той.


„Ние сме готови за извънредни заседания, но не вярвам да се случи, защото трябва да има решение на парламента за корекция на онези текстове в правилника, които пращат парламента във ваканция от 1 август. Аз не вярвам парламентът да обсъжда този въпрос”, каза Имамов.


Във връзка с думите на управителя на БНБ Иван Искров, че е готов да подаде оставка веднага, Алиосман Имамов каза: „Този въпрос не може да го реши сегашният парламент поради продължителността и сложността на процедурата, по която трябва да бъде сменен управителят на БНБ. Предполагам, че по този начин г-н Искров дава отговор на обвиненията към БНБ. Той трябваше да направи подобно нещо, т.е. да даде отговор на всички обвинения, които се отправят към тази изключително важна институция. До времето, в което оставката да влезе в парламента, трябва да бъде изминат много дълъг път. Аз лично смятам, че това Народно събрание не може да реши този въпрос поради липса на време и консенсус между парламентарните групи евентуално за нов състав на ръководството на банката, включително и нов управител”.


По неговите думи по правилник не се предвижда тържествено заседание за края на парламента. „Даже по правилник Народното събрание може и да не работи в деня, в който се издава указът за неговото разпускане”, уточни Алиосман Имамов.


Яница ТАНЕВА
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4207051
Служебният кабинет съставен от бивши министри и депутати
22.07.2014 21:40; 24 Часа
Бивши министри и депутати ще бъдат част от новото служебно правителство на президента Росен Плевнелиев. Екипът вече бил готов, а държавният глава е провел разговори лично с всеки от членовете на временния кабинет, научи "24 часа".

Официално съставът му трябва да бъде обявен от Плевнелиев на 5 август.

Служебен премиер трябва да е подуправителят на БНБ Калин Христов, който в кабинета на Марин Райков бе министър на финансите. Христов е готвен и за министър на финансите по съвместителство, а му е предложен дори постът финансов министър в следващия редовен кабинет.Той обаче е единственият от поканените, който не бил потвърдил ангажимента си. Причината е, че Христов обмисля и възможността да смени Иван Искров, когато мандатът му изтече.

Ако Христов откаже, служебен премиер ще е шефката на кабинета на държавния глава Екатерина Захариева, която в предното служебно правителство бе вицепремиер и регионален министър.

В това обаче регионален министър щяла да е Йорданка Чобанова, която съветва президента Плевнелиев по европейските въпроси.
За вътрешен министър в публичното пространство се спряга депутатът от СДС в 38-ото, 39-ото 40-ото и 41-ото НС Йордан Бакалов. Този пост е ключов, тъй като МВР има възлова роля за провеждането на предсрочните парламентарни избори. Пред "24 часа" Бакалов отрече да е бил канен за служебния кабинет. Обясни обаче, че ако имал възможност да оглави МВР, първата му работа ще е да премахне загражденията около парламента.
За социален министър в служебното правителство е бил поканен бившият шеф на НОИ Йордан Христосков. Той също е свързан с управлението на СДС и е един от авторите на пенсионната система. Tой отказа какъвто и да било коментар по темата.
Външният министър на НДСВ и президент на Атлантическия клуб Соломон Паси е спряган за служебен министър на външните работи. "В момента съм на море със семейството си и не мога да коментирам подобна информация", каза Паси вчера. Понеже той все още не е потвърдил окончателно, алтернатива за МВнР бил секретарят на президента и бивш посланик във Вашингтон Тихомир Стойчев.
Начело на правосъдното министерство пък щяла да бъде поставена съветничката на Плевнелиев по правните въпроси Наталия Киселова. Начело на икономиката щял да е отново съветник на президента - Евгени Ангелов. За транспорта съгласие е дал Кристиан Кръстев, който вече бе такъв в служебния кабинет на Марин Райков.
Премиерът Пламен Орешарски ще подаде оставката на своето правителство в четвъртък сутринта, а в петък ще са дебатите в парламента. Със сигурност депутатите няма да работят днес, признаха пред "24 часа" от управляващото мнозинство. От ГЕРБ са категорични, че няма да влязат в пленарната зала преди гласуването на оставката.
Вчера Бойко Борисов не прати представител и на консултациите при шефа на НС Михаил Миков.

Според зам.-шефката на парламента Мая Манолова другата седмица парламентът ще работи, понеже кабинетът ще е вече в оставка. Очакванията са ГЕРБ да се включи в законодателната работа до разпускането на 42-ото НС на 6 август.
http://www.mediapool.bg/cheren-piar-prechi-na-turisticheskiya-sezon-news222936.html
Черен пиар пречи на туристическия сезон
17:37 | 22.07.2014 | 750 прочитания
Браншът иска отиващото си правителство да даде парите за реклама

Няма отлив на туристи, а черен пиар пречи на туристическия сезон. Това обяви на нарочна пресконференция зам.-министърът на икономиката и енергетиката Бранимир Ботев, в която участваха Благой Рагин, председател на Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация (БХРА) и Поли Карастоянова, председател на Националния борд по туризма.

 

Поводът бяха появилите се информации за отлив на туристи от Русия и Украйна, както и от Централна Европа. В понеделник председателят на Съюза на собствениците на хотели в Слънчев бряг Елена Иванова обяви, че туроператори и туристически организации очакват до 7% по-малко туристите това лято.

 

Няма отлив, спад само при резервации "в последната минута"
 

Към момента няма отказ от пакети на нито един голям туроператор, заяви Бранимир Ботев. По думите му, ако има спад, той е при записванията "в последната минута", като оценката е за намаление от 20% при офертите на този пазар.

 

Данните на националната статистика към момента са категорични – има ръст на туристите от 5%, като консулството ни в Москва тези дни ще издаде 300 хилядната виза за България, а това в Киев – 100 хилядната, обяви Бранимир Ботев.

 

Изказванията на колеги за спад на туристите може би са продиктувани от факта, че по официални данни издадените визи се увеличават, но тези туристи не идват в хотелите. Причината е, че руските и украинските туристи имат свои имоти у нас или пък предпочитат да отседнат на квартири, коментира Благой Рагин. От там според него се получавал парадоксът – ръст при визите, а хотелите празни.

 

Проблемите с руски и украински туристи са чисто финансови с оглед на девалвацията на тяхната валута заради обстановката в двете страни, смята зам.-министърът на икономиката с ресор туризъм.

 

Миналата седмица един от най-големите руски туроператори "Нева" обяви фалит. Чрез него в курортния комплекс "Албена" почиват 118 възрастни и 67 деца, които трябваше да решат дали да продължат ваканцията си на свои разноски или да отлетят по домовете си. Данните са на дружеството "Албена".
 

Черният пиар
 

Допълнителна причина за намалението на туристите е черният пиар, който ни залива, като в същото време помага на съседните страни, смята Бранимир Ботев като даде конкретни примери.

 

Единият случай е свързан с кмета на Кранево Румен Николов. В руски медии се появиха информации за наводнени хотели и деца, които се нуждаят от грижи, цитирайки кмета на Кранево. В същото време той не е давал такива интервюта и дори не е виждал руски журналист, каза Бранимир Ботев.

 

Другият случай е свързан с информация, че "Черно море гъмжи от хепатит А". Проверка установила, че първоизточникът на информацията е провинциален вестник, преписан от български сайт, след което информацията се разпространила от руските медии. Истината според Ботев била, че публикацията била скрита реклама на ваксини срещу хепатит А, заради спаднали продажби.

 

В същото време никой не разбрал, че 48 руски деца са се разболели от дизентерия в Турция или за загинало 6-годишно дете в чужд курорт, което си ударило главата спускайки се по водна пързалка, посочи Бранимир Ботев.

 

Браншът иска бюджет от 60 млн. лв. годишно и министерство на туризма
 

Туристическият бранш настоява 1% от приходите от туризма в брутния вътрешен продукт (БВП) да се отпускат за развитие на сектора, обявиха Рагин и Карастоянова. Това означава по около 60 млн. лв. годишно, като от тях половината ще бъдат използвани за външна реклама.

 

Според Бранимир Ботев туризмът е структуроопределящ за българската икономика - носи 13.6% от БВП на страната, което се равнява на 5.5 млрд. евро приходи в бюджета. Постъпленията само от туристи възлизат на 3.2 млрд. евро.

 

Най-належащо е обаче отиващото си правителство на Пламен Орешарски да изпълни поетия ангажимент и да преведе на бранша още 2.5 млн. лв. за реклама, каза Поли Карастоянова. По думите й при "добра политическа воля за около ден и половина парламентът може да приеме на второ четене промените в Закона за туризма". Тези промени минаха на първо четене още на 6 юни в Народното събрание. ГЕРБ и "Атака" обаче обявиха, че ще влязат в пленарна зала само за приемането на оставката на кабинета на Пламен Орешарски.

 

Браншовите организации в туризма са внесли искане при президента да има служебен министър на туризма, съобщи още Карастоянова. Не е ясно дали Росен Плевнелиев ще удовлетвори това искане на бранша. Бранимир Ботев отрече, че ще става служебен министър по туризма. Той обяви, че за него е най-важно да има приемственост. "Гордея се с това, което постигнахме и оставям. Не смених нито един от екипа, който заварих, въпреки оказвания ми натиск", каза Ботев.

 

Светият синод влиза в Националния съвет по туризма, реклама по световни канали
 

Светият синод заедно с Българската академия на науките и университети ще влязат в Националния съвет по туризма, който е консултативен орган към министерството и определя визията и политиките в сектора, съобщи зам.-министър Ботев.

 

За 2015 г. е определен бюджет от 28 млн. лв. за реклама и маркетинг на туризма. От тях 10 млн. лв. е планирано да дойдат от държавния бюджет, а останалите 18 млн. лв. от оперативна програма "Регионално развитие", съобщи Бранимир Ботев.

 

За близо 5 млн. лв. ще тече реклама на три вълни осем седмици в прайм тайма по четири световни телевизии – Euronews, Eurosport, Discovery и National Geographic.

 

Отделно за 350 хил. евро по BBC ще текат промоционални програми за страната ни и спотове с известни личности – българи и чужденци, каза Бранимир Ботев.
 

Планира се и реклама на туризма по време на изложението на тракийските златни находища в Лувъра в Париж през април и май.

http://www.mediapool.bg/sofiya-se-gotvi-da-se-prosti-s-1-mln-lv-chrez-skandalna-sdelka-s-imoti-v-nesebar-news222953.html
София се готви да се прости с 1 млн. лв. чрез скандална сделка с имоти в Несебър

10:44 | 23.07.2014
Заради случая шефката на "Софийски имоти" подаде оставка преди месец

Столична община ще направи втори опит за продажба на атрактивни имоти в центъра на Несебър, като доброволно се отказва с близо един милион лева, заради понижените оценки на терените при качващи се цени на пазара. Имотите са в активите на общинската фирма "Софийски имоти". Заради случая в края на юни изпълнителната директорка на дружеството Ирена Петрунова подаде оставка в знак на несъгласие, която беше одобрена от Столичния общински съвет (СОС).

В сряда на заседание на стопанската комисия в СОС докладът за скандалната сделка, който е внесен от общинския съветник от ГЕРБ Борислав Борисов, предстои да бъде гледан още веднъж, а в четвъртък СОС трябва да вземе окончателно решение.

Официалният мотив за продажбата на двата имота, които са на метри от плажната ивица е получените средства да отидат за съфинансирането за изграждането на парк "Възраждане" в София. Целият проект за новия парк се финансира по европейската инициатива "Джесика".

Неофициално се коментира, че имотите са в непосредствена близост до дюните, които в края на 2012 г. се опита да застрои фирма "СЛЕ груп", чиито управители се оказаха съдружници с кумеца на Цветан Цвтанов - Тодор Бояджиев. Зам.-председателят на ГЕРБ Цветанов тогава отрече да има нещо общо със сделката.

Падащи цени при възходящ пазар
Цените на двата терена, които "Софийски имоти" се готви да продаде, намаляват от март към днешна дата, въпреки че данните на агенции за недвижими имоти сочат поскъпване. Двата имота се намират непосредствено до плажа в новия град на Несебър.

Единият имот е с площ 6073 кв.м. Първоначалната му оценка е 1 397 058 евро (230 евро/кв.м), която според брокери на недвижими имоти е на пазарни цени. Необяснимо обаче оценката пада с близо 600 хил. лв. до 2 135 105 лв. (180 евро/кв.м), по данни от доклада на Борислав Борисов. Това означава, че Столична община се лишава още преди началото на търга от близо 600 хил. лв. в полза на неизвестния бъдещ купувач, който едва ли е случаен.

Подобна е ситуацията и с втория терен с площ от 2307 кв.м. Първоначално той е оценен на 530 712 евро (230 евро/кв.м). Сега обаче цента му пада на 740 хил. лв. (164 евро/кв.м), според представената документация. Така общината с лишава от близо 300 хил. лв. още преди началото на търга.

Сред общинските съветници се въртят различни предположения в чий джоб ще потънат спестените близо един милион лева. Странно е мълчанието по случая на съветниците от БСП. Обикновено те алармират при нарушения, но този път предпочитат да не се шуми около, защото, както се изрази един от тях, "нещата не се оправят с пресконференции и тръбене по медиите".

Само един възмутен от скандалната сделка
От предстоящата скандална сделка е възмутена единствено бившата изпълнителна директорка на дружеството Ирена Петрунова-Дамянова. Тя подаде оставка в края на юни, като на 9 юли беше освободена от поста и директорския борд с решение на общинския съвет.

За изпълнителен директор временно беше назначен Добромир Бориславов, който е председател на директорския борд на дружеството. За нов член СОС избра Анастас Тодоров, който е временно до избор на титуляр чрез конкурс. Решението за провеждането на конкурса предстои да бъде взето в четвъртък.

Терени с тежести и договорка с община Несебър
Двата терена, които предстои да бъдат продадени, имат тежести, които обаче очевидно са уредени с ръководството на община Несебър.

"Софийски имоти" получава двата имота възмездно от община Несебър през септември 2001 г. срещу задължението общинско дружество да построи поликлиника и трафопост. Условието по сделката не е изпълнено и община Несебър завежда дело срещу дружеството, за чиято съдба няма публична информация.

През март ГЕРБ се пробва да прокара сделката на пазарните цени, но съветнците от БСП възразиха, че само за месец и половина оценките на терените са намалени двойно. Тогава от ГЕРБ обявиха, че ако се отложи решението, оценките ще паднат още.

Заради неяснотите коя оценка кога е правена предложението на ГЕРБ в крайна сметка беше оттеглено, за да бъде внесено сега отново на по-ниски с близо един милион лева цени.

Проектът за парк "Възраждане" е за 3.2 млн. лв.
Теренът на "Софийски имоти" за изграждането на парк "Възраждане" в "Зона Б 5" е около 130 дка. Прогнозната стойност на проекта е около 3.2 млн. лв. От продажбата на двата морски терена дружеството ще вземе най-малко 2.8 млн. лв., според началните тръжни цени.

Проектът за парка предвижда да има детски кът, басейн, циркова площадка, амфитеатър за представления на открито. Фонтан с картата на Европейския съюз пък ще напомня откъде са дошли парите за изграждането му, защото се финансира по европейската иницативата "Джесика" чрез оперативна програма "Регионално развитие".

Проектът е част от по-голям, в който участва и друго общинско дружество "Спортна София" с терен от 24 дка. Върху неговата площ ще бъде изградена футболната школа “Бербатов”. Прогнозната стойност на целия спортен комплекс в парка е 2.8 млн. лв. Планирани са пет футболни игрища, като едното ще бъде с по-големи размери и на него ще се провеждат футболни първенства. Две от игрищата ще са за школата на Бербатов, където той ще обучава бъдещи футболни таланти.
Ще има още два тенис корта, стрийтбол, тенис на маса, плажен волейбол, фитнес на открито и петанка. Планирана е и детска площадка с възможности за различни видове спорт с помощта на аниматор, казаха от “Спортна София”.
http://www.capital.bg/biznes/finansi/2014/07/22/2348525_dohodnostta_na_povecheto_pensionni_fondove_nadminava_7/
Доходността на повечето пенсионни фондове надминава 7%
По изчисления на КФН в края на миналата година инвестициите на много от пенсионните фондове са били по-рискови, отколкото през 2012 г.

22 юли 2014, 18:13
Средно около 7% е доходността на задължителните пенсионни фондове към края на юни, изчислена на база 24 месеца назад, показват данни на Комисията за финансов надзор. Нито едно дружество не е с резултат под минималния праг, определян от надзора. Ако това се случи, то ще трябва да покрие разликата между доходността и минимума с пари от резервите, но формулата за изчисление е такава, че би могло да стане само ако един фонд има много голямо отклонение от резултатите на останалите.

По същата причина през това тримесечие няма и фонд, който да е надминал горната граница.

Последното се случваше редовно до 2007 г., когато фондовите борси предлагаха големи печалби и много дружества инвестираха активи в акции. Според последните данни доходността на универсалните фондове е между 5 и 8%, а на професионалните е по-висока – при някои надминава 8-9%. Универсалните схеми са задължителни за всички, родени след 1959 г., а професионалните осигуряват ранна пенсия на работещите при тежки условия. При тях вноските във фонда са изцяло за сметка на работодателя. Най-добро засега е представянето на доброволните фондове, които са отворени за всички, които могат и искат да спестяват за трета пенсия. При тях средната доходност е 8%, а само две дружества имат резултат под 7%.

По изчисления на КФН в края на миналата година инвестициите на много от пенсионните фондове са били по-рискови, отколкото през 2012 г., но все пак нивото на повечето се колебае около 2%. Нивото на риска се измерва чрез стандартното отклонение – коефициентът показва как може да се колебаят резултатите при разпределението на инвестициите. Колкото е по-високо отклонението, толкова по-голяма вероятност от загуба или печалба има.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4207480
Бежанците не искат да работят, заплатите били много ниски
23.07.2014 09:42

15 трудови борси са организирани за бежанците от „Военна рампа” досега, работните места остават незаети, съобщи БТВ.

Най-нежелана за хората от Близкия изток е земеделската работа.„Аз съм образован човек и не бих работил физическа работа. На село аз какво ще работя? Синът ми е болен от диабет и трябва да има по-добър контрол. Работата, която съм работил в Сирия, ако ми се предложи, бих я приел. Там бях управител на ресторант в Дамаск”, разказва Абдул, един от бежанците в центъра.

„Тук сме организирали поне 15 борси, на които се предлага работа, но се предлага работа, която вие знаете много добре за какво става въпрос - шивачи, шивачки, в кравеферми, овцеферми, земеделска работа. В малки цехчета и земеделска работа. Резултатът е, че изкарват максимум десетина дена и се отказват да работят”, заяви Пепи Джуренов, комендант на „Военна рампа”.Абдул посочва, че не би работил за ниска заплата.

„Заплатите, които предлагат, са от порядъка на 600-700 лева - плюс обучение, плюс квартира, плюс храна, което никак не е лошо, но на тях им се захваща”, обяснява Джуренов. Манталитетът на повечето чужденци, многото деца и традициите, според които жените не работят, правят средните за България заплати неатрактивни за тях.

„Ние тук в България изкарахме 10 мъчителни месеца. Ненормален живот. Ние знаем финансовата ситуация в България, но нашето желание е да продължаваме на Запад и да отидем в Германия. Това е решение за мен и за моето семейство”, казва още Абдул.

Ако бежанците приемат работата ще трябва да напуснат „Военна рампа“ и да издържат семействата си сами. „На тях целта им е основно да отпътуват за Западна Европа и да източват социалната система на Западна Европа. Да живеят от помощи”, смята Джуренов.

От „Военна рампа“ казаха още, че няма да има насилствено извеждане на хора, получили бежански статут.

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/sviat/2014/07/22/2348489_nepolucheni_zaplati_sa_problem_za_hiliadi_hora_na/
Неполучени заплати са проблем за хиляди хора на Балканите

22 юли 2014, 17:40, 804 прочитания
Пропуски в законодателството, неефективни съдилища и лош финансов контрол позволяват това да се случва

След като работят месеци наред без заплата, служители на сръбската компания за пилешко месо "Агрозив" организират стачка през януари, разказва Reuters. Защо да работим без пари, казват хората. Ръководството на фирмата признава, че има недостиг на средства и иска отсрочка, за да може да изплати дължимото.


"Казаха да проявим търпение още две седмици. Чакахме и нищо не стана. Някои работници бяха толкова отчаяни, че купуваха хляб на кредит. Но след няколко месеца дори пекарните отказаха да им дават хляб без пари", каза Весна Сърдич, която опакова продуктите в "Агрозив".

Търпението на служителите се изчерпва на 4 юни, когато с вериги и катинари те затварят компанията и блокират главен път, водещ до границата с Румъния. "Заплатата ми е 343 долара на месец и не съм получавала и стотинка от януари. Затънала съм в дългове", твърди Милица Милкович.

Подобни сцени са обичайни на Балканите, където заплатите често се оказват първият разход, който компаниите замразяват, когато дойдат тежки времена. Пропуски в законодателството, неефективни съдилища и лош финансов контрол позволяват на фирмите, изпаднали в затруднения, да не плащат на служителите си с месеци.


Тъй като безработицата е голяма, хиляди работници в страните от бивша Югославия се трудят без пари с надеждата, че работодателите все пак накрая ще им платят. Този феномен се разраства и допринася за социалното напрежение в региона. По-рано тази година протестиращи от Босна и Херцеговина подпалиха правителствени сгради из страната заради това, че фалирало предприятие дължи много заплати. Стачките в Хърватия също са често срещани.


Липса на капитал


Повечето бивши югославски републики, включително членките на ЕС Словения и Хърватия, все още не могат да преодолеят проблемите, свързани с лошите бизнес практики, наследени през 90-те години на миналия век. В Югославия държавата притежаваше всички средни и големи компании и контролираше плащанията чрез централна система. С разпада на федерацията обаче новите и новоприватизирани фирми се опитаха да разширят дейността си без достатъчно капитал. Заради липсата на средства някои започнаха да забавят плащанията към доставчици, данъчни и работници. Държавни предприятия и институции започнаха да правят същото, възползвайки се от липсата на финансов надзор.


В Хърватия властите се опитват да наложат по-голяма финансова дисциплина. Министърът на финансите Борис Лаловац заяви през април, че работодателите не са заплатили задължителните здравни и пенсионни осигуровки на над 200 000 служители. Според профсъюзния лидер Крешимир Север около 70 000 души се сблъскват със закъснение при получаването на заплата. "В повечето случаи служителите изчакват твърде дълго, преди фирмата им да обяви банкрут, смятайки, че е по-добре да имаш някаква работа и да не получаваш заплата, отколкото да загубиш всичко. Но когато активите на компанията се стопят и започне процедурата по банкрута, работниците остават с празни ръце", обяснява Север.


Ситуацията е подобна в Сърбия. Според Ранка Савич от Асоциацията на свободните и независими профсъюзи най-малко 70 000 служители не са получавали заплатите си в последните 6 месеца. В страната все още има 153 държавни компании, които функционират частично заради годишните субсидии на стойност над 1 млрд. долара.


Нужда от промяна


Новото сръбско правителство обеща да реформира трудовото законодателство, както и законите за банкрут и приватизация, за да подобри бизнес климата и да привлече инвеститори. То също така смята да сложи край на субсидиите за държавни предприятия. Проектозаконите се обсъждат и се очаква да влязат в сила до края на юли.


През последните пет години в Словения също нараства броят на служителите, които не получават заплати. По данни на държавния Инспекторат по труда случаите на забавяния, частични плащания и никакво заплащане са се увеличили от 843 през 2008 г. до 3601 през 2013 г.


В повечето случаи проблемите остават скрити, докато служителите не започнат стачка. "Характерна за целите Западни Балкани е способността на хората да търпят много неща за дълго време", обобщава професорът по социология от Белград Зоран Стойлякович.

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/sviat/2014/07/22/2348566_es_obeshta_no_ne_naloji_po-tejki_sankcii_na_moskva/
ЕС обеща, но не наложи по-тежки санкции на Москва
22 юли 2014, 19:19
Срещата на външните министри мина с остра реторика и без конкретни решения

Европейският съюз заплаши Русия с по-тежки санкции, но не успя да подкрепи острата си реторика с конкретни действия на срещата на външните министри във вторник в Брюксел, съобщи агенция Reuters. Страните - членки на ЕС, са се договорили да обсъждат възможността за налагане на капиталови ограничения над Русия и санкции в енергийния и технологичния сектор, ако Москва не сътрудничи в разследването на катастрофата на полет MH17. Това съобщи агенцията във вторник вечерта, позовавайки се на дипломати. По-късно информацията беше потвърдена и от британския външен министър Филип Хамънд.



Във вторник в Брюксел се събраха външните министри на държавите членки и след срещата им стана ясно, че правителствените лидери ще обсъждат редица наказателни мерки над Русия в четвъртък. Дотогава обаче не се очакват конкретни решения. "Европейската комисия ще предложи нови имена в четвъртък", заяви пред Reuters източник от европейските институции. Според EUobserver Франция, Германия и Италия са по-неохотни към налагането на по-строги наказателни мерки. САЩ продължават да настояват партньорите им от ЕС да предприемат по-твърдолинейна позиция към Москва. Reuters разпространи карта на ЕС с привърженици и противници на по-тежки санкции, в която България е сред противниците редом с Португалия, Испания, Италия, Австрия, Гърция и Кипър.



Цивилна мисия в Украйна



Външните министри на ЕС одобриха изпращането на цивилна мисия в Украйна, предназначена да помогне на властите в Киев да реформират сектора на гражданската сигурност, най-вече полицията. Мисията започва с бюджет от 2.68 милиона евро, който ще обслужи дейностите в първата ѝ фаза, която ще продължи до ноември. Първоначалната продължителност на мисията, базирана в Киев, ще бъде две години. Отдавна планираната цивилна операция на ЕС "ще предостави стратегически съвети за развитието на ефективни, устойчиви и подотчетни сили за сигурност, които да допринесат за укрепването на върховенството на закона в Украйна, за благото на всички украински граждани", заяви върховният представител на ЕС за външната политика Катрин Аштън.



Външна политика пред изпитание



Външната политика на ЕС е поставена на изпитание, коментира онлайн изданието EUobserver непосредствено преди срещата на външните министри, на която те обсъждаха каква трябва да бъде реакцията на съюза след падането на малайзийския самолет в Източна Украйна миналата седмица. При катастрофата загинаха 298 души, повечето от които холандски граждани. През последните дни все повече ставаха обвиненията към проруските сепаратисти, че са блокирали достъпа на експертите до мястото на катастрофата и до черните кутии и че са бавели предаването на тленните останки на загиналите.



Холандският премиер Марк Руте заяви, че отношението към Русия се е променило фундаментално в сравнение с миналата седмица и че ЕС трябва да окаже натиск над Москва да съдейства по-активно за успокояване на размириците в Източна Украйна. "Искаме справедливост, единен подход на ЕС и натиск над Русия да направи повече. Приоритетите ни са да си върнем хората обратно, независимо разследване и справедливост", каза Руте, цитиран от Reuters. Премиерът допълни, че Украйна е дала на Холандия водещата роля в разследването на причините за трагедията. Очаква се първите тела на жертвите да пристигнат в Холандия в сряда, отбелязва агенцията.

Великобритания също настоява ЕС да наложи по-строги санкции на Русия. При пристигането си на срещата в Брюксел новият британски външен министър Филип Хамънд заяви, че днес (вторник – бел. ред.) е възможност да се изпрати много ясен сигнал на Русия. "Очевидно сме доволни, че има движение по транспортирането на жертвите и осигурен някакъв достъп до мястото", подчерта той. "Но не трябва да забравяме, че този ужасен инцидент стана заради подкрепата на Русия към сепаратистите в Източна Украйна, заради потока от тежки оръжия от Русия към бунтовниците. Трябва да разгледаме този въпрос днес и аз бих призовал моите колеги и партньорите ни да изпратим много ясен и силен сигнал към Русия", каза британският външен министър. Британският финансов министър Джордж Осбърн заяви, че е Обединеното кралство е готово да поеме икономическия удар от по-тежки санкции на ЕС над Русия.



Хърватският министър на външните работи и европейските въпроси Весна Пусич обаче призна, че сред страните от ЕС още няма единодушие за прилагането на "третата фаза" санкции срещу Русия, отнасящи се за цели сектори от икономиката. "Смятам, че сега ще постигнем консенсус с колегите и че има нагласа за придвижване в тази посока", каза Пусич.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4207649
Руските бизнесмени теглят капиталите си от Лондон
23.07.2014 10:53

Крупни руски бизнесмени, приближени на президента Владимир Путин, са започнали да изтеглят свои капитали от Лондон, съобщава в. "Дейли телеграф".
Причината е опасността Великобритания да въведе строги икономически санкции срещу руски граждани и компании, участващи в "подкопаването на суверенитета и териториалната цялост на Украйна".
От ръководството на лондонските финансови пазари са заявили, че "досегашните мерки спрямо отделни лица и компании са съпроводени от съществени изменения в циркулацията на паричните потоци в Европа, включително в Лондон. Няма съмнение, че това е така."
Външните министри на страните от Европейския съюз се споразумяха вчера да засилят ограничителните мерки спрямо Русия във връзка със ситуацията в Украйна. Европа възнамерява да ограничи достъпа на Русия до своите финансови пазари и върхови технологии, както и да наложи забранава върху доставките на оръжия за Русия.
http://www.focus-news.net/news/2014/07/23/1946578/pink-zapadat-ne-proyavyava-razbirane-za-interesite-na-sarbiya-v-otnosheniyata-y-s-rusiya.html
Западът не проявява разбиране за интересите на Сърбия в отношенията й с Русия

23 юли

Белград. Сърбия е под натиск на международната общност относно позицията й спрямо Русия, коментира Pink. Според сръбската телевизия премиерът Александър Вучич през последните 24 часа е получил ултиматум страната му да се присъедини към санкциите и натиска спрямо Русия и да осъди последните събития в Украйна. Независимо от значението на добрите отношения на Сърбия с Русия и руските инвестиции в страната, най-вече свързани с „Южен поток”, Западът не проявява разбиране за икономическите интереси на Сърбия във взаимоотношенията й с Русия. 


Превод и редакция: Зоран Талевски
http://www.capital.bg/biznes/media_i_reklama/2014/07/22/2348553_yahoo_shte_podobriava_mobilniia_si_reklamen_biznes_s/
Yahoo ще подобрява мобилния си рекламен бизнес с ново придобиване
22 юли 2014, 18:54, 411 прочитания
Интернет гигантът ще се опита да се наложи в сектора, като купи младата аналитична компания Flurry

Yahoo ще придобие стартиращата компания Flurry в опита си да засили бизнеса си с мобилна реклама, който изостава значително от основните й конкуренти Google и Facebook. Младата компания използва и разработва аналитични инструменти, които помагат да се персонифицира по-прецизно рекламата за мобилни устройства. Flurry следи поведението на потребителите в над половин милион приложения за 1.4 млрд. смартфони и таблети. По този начин тя помага на специалистите по маркетинг и брандовете да достигнат по-лесно до желаната аудитория. От Yahoo не коментираха цената на сделката, но според източници на Wall Street Journal интернет гигантът се е съгласил да плати 200 млн. долара. Ако бъде финализирано придобиването, това ще е най-голямото, откакто Мариса Майер е начело на технологичната компания. Тя се опитва да трансформира Yahoo спрямо новите тенденции в IT индустрията и да върне мощта на доскорошния интернет гигант. Компанията все още отчита слаби приходи от реклама за разлика от основните й конкуренти Google и Facebook, които отбелязват все по-голям двуцифрен ръст.


Бягство към мобилното


Подобно на тях Yahoo инвестира значителни суми в засилване на платформата си за реклама за мобилни устройства, тъй като потребителите използват все повече и повече смартфоните си и таблетите за достъп до глобалната мрежа. Интернет порталът се опитва да се адаптира към тази ситуация и приходите й от мобилни реклами се удвоиха през второто тримесечие. Това не се оказа достатъчно, за да компенсира общия спад на постъпленията от реклама и за периода април - юни те се понижиха с 8% до 436 млн. долара. По този начин Yahoo заема една малка частица от пазара, който се оценява на 32.7 млрд. долара и се доминира от Google и Facebook. Секторът отчита ръст от 85% през тази година и един от най-бързо нарастващите пазарни сегменти. Близо половината от пазара се контролира от Google, следван от Facebook с 22% дял, а останалите компании не разполагат с влияние над 3%. Независимо че много специалисти смятат компанията, водена от Майер, за мастодонт от отминала епоха, тя е успяла да привлече 450 млн. мобилни потребители за своите приложения като Yahoo Weather, Yahoo News и др. 

  
Възможностите на Flurry


Flurry е основана през 2005 г. и създава инструменти за анализиране на поведението на потребителите. За целта се анализира информация от над 540 хил. мобилни приложения за iOS и Android. Младата компания започва да продава реклами в рамките на тези програми, като тя работи с над осем хиляди фирми, които публикуват съдържание през мобилни устройства. Сред тях са мобилната версия на вестник Guardian и гейм компанията Sega.


Flurry разполага със 115 служители, които след финализирането на сделката ще работят като самостоятелно звено в рамките на Yahoo, без да се налага да се местят в други офиси. Компанията успя да привлече 62.5 млн. долара финансиране от инвеститори като First Round Capital, InterWest Partners, Draper Fisher Jurvetson и Borealis Ventures.
