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 БТПП в медийното пространство                                     24.07.2014   
http://www.mypr.bg/news/business/Otvoreno-pismo-na-KNSB-KT-PODKREPA-AIKB-BSK-BTPP-I-KRIB-za-ekspertna-podkrepa-za-reshavane-na-problemite-v-KTB-i-preodolyavane-na-posleditsite-za-bankoviya-sektor-10180/
Отворено писмо на КНСБ, КТ "ПОДКРЕПА", АИКБ, БСК, БТПП И КРИБ за експертна подкрепа за решаване на проблемите в КТБ и преодоляване на последиците за банковия сектор

23 Юли 2014г.
Ситуацията с КТБ създава много сериозни проблеми на фирми и граждани и възпрепятства нормалния търговски оборот. Затова национално представителните работодателски и синдикални организации се обърнаха с отворено писмо до компетентните институции за активизиране на техните действия и възможно най-бързо решаване на въпроса и за ангажирането на възможно най-широк експертен капацитет за постигането на тази цел, без това да отменя задълженията и отговорностите на компетентните органи в държавата, съгласно действащото законодателство.

Отвореното писмо – ТУК
http://rss-bg.info/i_386546620/btpp-sche-sdejstva-za-stimulirane-na-trgovsko-ikonomicheskite-vzaimootnosheniya-%E2%80%9Cblgariya---kazakhstan%E2%80%9D.html
БТПП ще съдейства за стимулиране на търговско-икономическите взаимоотношения “България – Казахстан”
23 Юли 2014г.
Възможностите за разширяване на двустранните отношения между България и Казахстан бяха обсъдени на среща между новоназначения посланик на България в Казахстан Иван Генов и председателя на БТПП Цветан Симеонов.
Договорено бе сътрудничество в областта на привличане на чуждестранни инвестиции, увеличаване на стокообмена между двете страни и повишаване интереса на туристи към нашата страна. 
Цветан Симеонов запозна госта с партньорските отношения на БТПП в Казахстан и го информира за дейностите и услугите, които Палатата предлага. 
Той отбеляза, че реализирането на все повече събития в БТПП са свързани с разширяване на сътрудничеството с Казахстан. Основно остава привличането на инвестиции и туристи, ще продължи и дейността по организиране на бизнес делегация в азиатската страна. 
Изразена бе готовността на БТПП за съдействие в работата на новоназначения посланик с цел подпомагане на бизнеса в двете страни.
http://www.economy.bg/business/view/14151/Biznesyt-iska-otpadane-na-grafika-za-otpusk
Бизнесът иска отпадане на графика за отпуск
22 юли 2014, 10:02
При почти 90% от фирмите се налагат промени в почивките, сочи проучване на БТПП

Бизнесът у нас е масово недоволен от изискването да се изготвят графици за отпуските на служителите още през месец декември за следващата година. В близо 90% от фирмите се налагат промени в графика, сочи проучване на Българската търговско-промишлена палата (БТПП), изготвено за Нова телевизия. Данните сочат, че едва 6% от компаниите се движат по план с почивките.

Преди повече от месец от Министерството на труда и социалната политика предложиха графиците, поне за фирмите до 10 души, да отпаднат. Бизнесът поиска отпадането да важи и при фирми с 50 души персонал. Синдикатите поискаха отпадането да е за всички. Заради политическата криза обаче до обсъждане на предложението така и не се стигна.

От Българската търговско-промишлена палата твърдят, че често се налага бизнесът да плаща рушвети на Инспекцията по труда заради неспазването на подготвения график. Затова предлагат – ако графикът не отпадне съвсем, то крайният срок за неговата подготовка да бъде удължен до края на януари, март или април.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4208605
Плевнелиев стартира изграждането на научно-технологичния парк в София

23.07.2014 16:56
Президентът Росен Плевнелиев ще даде начало на изграждането на първите обекти от бъдещия научно-технологичен парк в София, съобщиха от прессекретариата на държавния глава.

В четвъртък - 24 юли, Плевнелиев ще даде начало на изграждането на първите обекти от първия научно-технологичен парк в България, реализиран от дружеството „София Тех Парк“ АД.

Церемонията е от 10:30 часа на територията на бившето военно поделение на „Четвърти километър“ в столицата (вход - локален път на Цариградско шосе на кръстовището на бул. „Цариградско шосе“ и ул. „Ген. Йордан Венедиков“).

С церемонията ще започне изграждането на първите лаборатории и площадкова инфраструктура, на бизнес инкубатор и на експериментариум с посетителски мост.

Предвижда се след 2015 г. в София да заработи научно-изследователска инфраструктура в помощ на българския иновативен бизнес и да бъдат създадени около 20 000 кв. м нови и реновирани сградни площи. Научно-технологичният парк ще разполага с приложно-изследователски лаборатории, общ инкубатор, иновативни лекционни, образователни, дискусионни форуми, места за демонстрация на нови технологии, паркинг за автомобили и зелени пешеходни пространства.

Проектът за изграждането на научно-технологичния парк се осъществява по Оперативна програма „Конкурентоспособност“ с 42.5 млн. евро безвъзмездно европейско финансиране и 7.5 млн. евро национално съфинансиране. Сред партньорите на „София Тех Парк“ са Българската академия на науките, Софийският университет „Свети Климент Охридски“, Техническият университет-София, Университетът за национално и световно стопанство, Медицинският университет в столицата.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4209954
Приеха оставката на кабинета "Орешарски"
24.07.2014 12:09

Депутатите гласуваха и приеха оставката на кабинета "Орешарски" след близо 3-часови дебати.

196 народни представители гласуваха.
"За" гласуваха 180, против - 8. Въздържалите се също бяха 8.
Стана ясно, че сред гласувалите против е депутатът от Коалиция за България Таско Ерменков.

Тази сутрин депутатите най-накрая успяха да съберат кворум, който беше осигурен с помощта на народните представители от опозицията. Депутатите от "Атака" влязоха по-късно в зала, с изключение на лидера на партията Волен Сидеров.
Близо три часа народните представители обсъждаха оставката на кабинета "Орешарски", като в зала влязоха премиерът Пламен Орешарски и министрите му.

ГЕРБ не е виновна за противопоставянето в парламента и обществото, заяви по време на дебатите по оставката на кабинета "Орешарски" Цветан Цветанов. Той призова политическите сили да спрат с обидите.
Лидерът на ДПС Лютви Местан призова от парламентарната трибуна да се обърне поглед напред и да се научат уроците от управлението.
„Не приемам оценката за разруха, за катастрофа, защото чета в тази оценка желание да се спечели предварително предимство - както в хода на предизборната кампания, така и после", допълни Местан.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4209980
Какво следва след оставката на кабинета „Орешарски"?
24.07.2014 12:21
След падането на правителството президентът провежда консултации с парламентарно представените партии. По Конституция той трябва да връчи проучвателен мандат за съставяне на правителство на кандидат-премиер на първата политическа сила, според резултатите от изборите през 2013 г., тоест ГЕРБ. От партията имат най-много седем дни да съставят кабинет, който да предложат за гласуване в парламента, или да върнат мандата.

Ако ГЕРБ се откаже, мандатът се връчва на втората политическа сила, БСП. Ако и те се откажат да съставят правителство в рамките на този парламент, държавният глава има право, по свой избор, да 
даде възможност за последен трети опит. Тогава проучвателен мандат може да получи една от всички останали парламентарни групи -  в случая ДПС или Атака.

Процедурата може да продължи максимум 21 дни в зависимост колко време всяка партия държи в себе си проучвателния мандат. Минимален срок за връщане на мандата обаче не е определен, така че процедурата би могла да бъде скъсена по споразумение между партиите и президента.

Ако никоя партия не състави кабинет, президентът разпуска Народното събрание. В същия акт насрочва дата за нови избори. Вече стана ясно, че предсрочните парламентарни избори ще са на 5 октомври. 

Държавният глава назначава служебно правителство за този интервал от време, което има за основна задача организирането на предсрочни избори. Вотът за ново Народно събрание трябва да бъде проведен не по-късно от два месеца от прекратяване на правомощията на предходното.

Докато служебно правителство бъде назначено, старият кабинет продължава да функционира.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4210010
Плевнелиев свиква консултации с партиите днес
24.07.2014 12:30

Президентът Росен Плевнелиев ще свика още днес на консултации парламентарно представените политически партии, по информация от прессекретариата на държавния глава.

Ще бъдат обсъждани бъдещите действия на партиите до насрочване на дата за предсрочни парламентарни избори.

                                                                   

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4209479
Стойнев: Подадохме оставка, за да не се прехвърля политическата криза върху икономиката
24.07.2014 08:02
"По време на кабинета на Пламен Орешарски българската икономика тръгна нагоре. За първото тримесечие на тази година имаме създадени 40 000 нови работни места".

Това коментира пред Нова телевизия министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев.

Според него въпреки неработещият парламент и съпротивата към това правителство те са свършили много работа.

„Ние допуснахме след изборите в страната да се разрази политическа криза и е добре, че подадохме оставка. Ако не го бяхме направили, това щеше да се прехвърли и върху икономиката. А за да има икономическа стабилност, трябва да има политическа такава”, категоричен беше Стойнев.

Той не вярва в основата на раздялата между ДПС и БСП да седи Делян Пеевски. „Кризата се разрази след изборите за европарламент”, каза той.

„Ние имахме два коалиционни мандата и за съжаление се налага БСП да плати сметката, а не е поделена”, категоричен беше той.

Относно строителството на „Южен поток” Стойнев заяви, че проектът е важен за България и за една година той е стигнал на финалната права. „Този проект не пречи на третия енергиен пакет”, допълни той. Министърът отрече информацията БЕХ да подготвя договор за заем за строителството на „Южен поток”. „Ние сме за развитието на ядрената енергетика”, каза още той.

„Аз съм избран от десетки организации в цялата страна. Не съм бил подкрепян от Сергей Станишев, дори съм имал конфликти с него”, каза Стойнев относно кандидатурата му за председател на БСП.

„Води се една доста сериозна компроматна война срещу мен”, каза той и допълни, че с тези камъни смята да гради.

Попитан зависим ли е Станишев, той отговори, че не вярва той да е бил зависим от някого или от нещо.

http://www.mediapool.bg/kabinetat-sprya-dogovora-s-uestinghaus-i-zaema-ot-gazprom-news222966.html
Кабинетът спря договора с "Уестингхаус" и заема от "Газпром"

17:40 | 23.07.2014 | 3332 прочитания      

Кабинетът "Орешарски" заслужи голям плюс в края на мандата си, като се запъна на БСП и отказа да даде ход на силно оспорвани и дори опасни за държавата решения в енергийния сектор. На последното редовно си заседание в сряда правителството не взе решения за създаването на дружеството с американската "Уестингхаус" за изграждането на седми реактор в АЕЦ "Козлодуй", за загробващия заем на БЕХ от "Газпром" по проекта "Южен поток", както и за предоговарянето на цените за задължителното купуване на ток от ТЕЦ "Ей И Ес Гълъбово" в комплекса "Марица Изток" (собственост на американската компания AЕS).



Това стана ясно от изказването на вицепремиера по икономическото развитие Даниела Бобева след заседанието на кабинета. Няколко часа по-късно правителството депозира оставката си в НС.

 

Бобева не спомена нищо за предоговорянето на условията по дългосрочния договор за тока от ТЕЦ "КонтурГлобал Марица Изток 3", в която държавната "Национална електрическа компания" притежава 27 на сто.

 

Спорните моменти с AES
 

От думите на Бобева стана ясно, че основните спорни въпроси в разговорите с AES по промяна на цената на тока, са уреждането на дълговете на НЕК към дружеството и начина, по който електроцентралата ще бъде компенсирана за намалената цена на тока. Според Бобева американската страна осъзнава, че заради предстоящото либерализиране на електроенергийния пазар през 2015 г., "трябва да излезем от договорите с фиксираните цени", на които в момента НЕК купува тока от "Ей И Ес Гълъбово".

 

Петнадесетгодишните договори за купуване на тока от бившите ТЕЦ "Марица Изток" 1 и 3, първата от които бе наново построена по световни екологични стандарти, а втората – 
модернизирана и снабдена със сероочистки, бяха одобрени по време на правителството на Иван Костов и подписани от кабинета на Симеон Сакскобургготски през 2001 г. Преференциалните цени в тях бяха за гарантиране на възвръщаемостта на инвестициите в екологизацията на двете централи, които са около 2 млрд. евро.

 

От една страна изкупната цената на тока от американските централи многократно надвишава пазарните, но от друга страна осъзнаваме, че "това е едно бижу", което много трудно може да си позволим, каза Бобева.

 

Тя посочи, че преди две седмици представители на AES и БЕХ са имали среща с премиера Пламен Орешарски и тогава се разбрали да се приложи полският модел, предвиждащ либерализиране на цените и компенсации за покриване на разликите. Тогава Бобева смятала, че са близко до подписването на споразумение. "За съжаление не видях прогрес в преговорите между двете страни във вторник", каза Бобева. По тази причина тя им дала срок до понеделник да договорят работещо споразумение.

 

Освен компенсациите, за които претендира американската фирма, другият спорен момент е изчистването на задълженията, който се върти в омагьосания кръг НЕК към "Ей И Ес", а тя от своя страна към "Мини Марица Изток". По данни на НЕК, дългът й към американската компания е около 182 млн. лв. към началото на юли 2014 г. От своя страна "Ей И Ес" има дългове към доставчика си на въглища "Мини Марица Изток". На "КонтрулГлобал" пък НЕК има да плаща над 199 млн. лв.

 

Бъдещето споразумение с американската компания трябва да бъде в духа на решението на ДКЕВР, каза вицепремиерът Бобева. В края на май ДКЕВР препоръча на НЕК да предоговори дългосрочните договори с американските централи, като поиска да бъдат направени промени при минимални параметри. За ТЕЦ "Ей И Ес – 3C Марица Изток 1" искането беше за намаляване на пълната цена на тока с 30% и предвиждане енергията от един блок на централата да се продава на свободния пазар. Аргументът на ДКЕВР за исканата промяна беше, че сега договорът с американската компания нарушават европейските правила и изискванията на третия енергиен пакет. 

 

Много нерешени въпроси с "Уестингхаус"
 

"Оставаме на следващото правителство да препотвърди свършеното и да продължи работата" по строежа на VІІ блок в АЕЦ "Козлодуй" по проект на американската компания "Уестингхаус", каза Даниела Бобева.

 

Очакваше се кабинетът да даде картбланш за сключването на акционерно споразумение между "Уестингхаус" и АЕЦ "Козлодуй" за влизането на американците с 30% в дружеството "АЕЦ Козлодуй-Нови мощности". Плановете бяха американците да осигурят финансирането на своя дял от проектната компания за VІІ блок, както и съответната част от строежа на бъдещия реактор, като година преди въвеждането му в експлоатация да излязат от дружеството и финансирането им да бъде възстановено.

 

Вместо това кабинетът "Орешарски" одобри доклад на икономическото министерство за предварителното проучване за бъдещата ядрена мощност, която се планира да е по технологията АР-1000 на "Уестингхаус".

 

Бобева отчете, че по въпроса е имало "доста консултации" между българската и американската страна. Преговорите до момента са протекли в седем тура, последният от които бил преди десетина дни. Въпреки това много въпроси все още остават нерешени и тези решения ще бъдат взети от следващите правителства, стана ясно от думите на Бобева. Тя потвърди предварителните оценки за стойността на новия реактор от около 5 млрд. долара.

 

Неясноти със заема за "Южен поток"
 

"Няма подписване на договор за заем за Южен поток", доколкото знам, но може и да не знам", каза многозначително Бобева по повод появилите се информации, че в понеделник Българският енергиен холдинг (БЕХ) бил пред подписване на договор за заем от 620 млн. евро от руската "Газпром" за финансиране на българското 50-процентно участие в строежа на газопровода.

 

Във вторник президентът Росен Плевнелиев изрази учудването и възмущението си от продължаването на действията по проекта "Южен поток" от страна на правителството. На 8 юни премиерът Пламен Орешарски публично обеща да спре временно всички дейности по него.

     

http://www.economy.bg/business/view/14179/Administraciyata-shte-analizira-vyzdejstvieto-na-zakonodatelnite-promeni-vyrhu-malkiya-i-sreden-biznes
Администрацията ще анализира въздействието на законодателните промени върху малкия и среден бизнес

23 юли 2014

Ново ръководство ще въведе стандартна практика за оценка на въздействие за цялата администрация

Министерски съвет одобри на редовното си заседание ново Ръководство за изготвяне на оценка на въздействието на законодателството. Промяна се наложи заради необходимостта от поставяне на специален акцент върху анализа на въздействието на законодателните инициативи върху малките и средни предприятия /МСП/, съобщиха от правителствения пресцентър.

Оценката на въздействието е ключов инструмент за измерване на ефекта от въвеждане на нови регулации и осъществяване на политики. Тя изследва ефектите от различните варианти на действие за разрешаване на съществуващи проблеми от гледна точка на разходите, ползите и рисковете, свързани с тях. Тя гарантира, че процесът на вземане на решения се базира на доказателства и данни, събрани чрез консултации със заинтересованите страни.

Новото ръководство ще подобри процеса по извършване оценка на въздействието и ще въведе стандартна практика в цялата администрация. То ще създаде предпоставки за по-добри резултати и създаване на по-ефективни обществени политики, като същевременно ще намали разходите и други негативни въздействия върху бизнеса и жизнения стандарт на българските граждани, уточняват още от Министерски съвет.

http://www.economy.bg/economy/view/14167/Vlizat-v-sila-promenite-v-Zakona-za-potrebitelskiya-kredit
Влизат в сила промените в Закона за потребителския  кредит
23 юли 2014

Официално отпада таксата за предсрочно погасяване на ипотечен кредит след първата година
На 23 юли влизат в сила промените в Закона за потребителския кредит, приети от Народното събрание през април. Така официално отпада таксата за предсрочно погасяване на ипотечен кредит след първата година от взимането му; годишният процент на разходите /ГПР/ вече не може да надхвърля 5 пъти законовата лихва; отпадат и таксите за усвояване и управление на кредитите. 

Според новото законодателство банките ще могат да променят едностранно лихвите само, ако в договора е изрично упоменато че има възможност за намаляване или увеличаване на разходите по кредита. Самите договори пък ще имат унифициран вид по отношение на големината на шрифта, като се забранява използването дребни шрифтове. 

Новите промени ще важат и за вече сключени договори.

http://www.economy.bg/economy/view/14182/Depozitite-na-domakinstvata-s-po-golyam-ryst-ot-tezi-na-biznesa
Депозитите на домакинствата с по-голям  ръст от тези на бизнеса
23 юли 2014

За сметка на това кредитите на бизнеса отчитат по-висок ръст от тези на домакинствата, показват данните на БНБ

В края на юни депозитите на бизнеса възлизат на 15.040 млрд. лв., което е 7.5% ръст спрямо година по-рано. Депозитите на финансовите предприятия се понижават с 5.9% на годишна база и възлизат на 3.359 млрд. лв. Депозитите на домакинствата в края на юни възлизат на 38.584 млрд. лв, като отбелязват 8.5% годишен ръст. Това показват последните данни на БНБ.


Кредитите на бизнеса в края на юни възлизат на 36.001 млрд. лв. като отбелязват 3.1% ръст спрямо същия месец на 2013. Кредитите на домакинствата възлизат на 18.639 млрд. лв. като ръстът им спрямо година по-рано е едва 0.3%.


Жилищните кредити се увеличават с 0.4% и възлизат на 8.891 млрд. лв., потребителските са на обща стойност 7.352 млрд. лв. и отбелязват 0.9% ръст, а другите кредити достигат 828.5 млн. лв., като отбелязват 6.3% ръст спрямо юни 2013.


Кредитите на финансовите предприятия отбелязват 13.6% ръст спрямо година по-рано и възлизат на 1.067 млрд. лв.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4208933


Още чакаме одит от Брюксел за спрени пари
23.07.2014 20:49 | Бизнес
Надявам се през септември замразените от Европейската комисия пари по оперативна програма “Регионално развитие” да бъдат пуснати. Това каза  регионалният министър Десислава Терзиева. Преди ден тя се срещна с генералния директор на главна дирекция “Регионална и градска политика” в ЕК Валтер Дефа.

Терзиева добави, че подробният одитен доклад за откритите в България нарушения при усвояване на средствата все още не е предоставен на страната. Спирането на плащанията от страна на ЕК стана в първите дни на юни. По време на разговора си с Дефа Терзиева е получила уверения, че одитът ще бъде предоставен до дни.

В телефонен разговор с еврокомисаря по регионалната политика Йоханес Хан Терзиева е поискала да се разгледа възможността за поетапно пускане на средствата по двете спрени оси - за градско развитие и туризъм. В тях са блокирани около 90 млн. евро. Плащанията на българските бенефициенти не са спрени, но стават за сметка на бюджета. Договорена е техническа среща между одиторите на ЕК и служители на регионалното министерство.

http://www.capital.bg/biznes/finansi/2014/07/23/2349181_zastrahovateli_i_zemedelci_shte_namaliavat_zaedno/
"Булстрад" и Асоциацията на земеделските производители ще популяризират полиците за селско стопанство.

23 юли 2014, 18:36, 468 прочитания
Земеделските стопани ще трябва да подобрят своите умения за преценката на евентуални бъдещи рискове за продукцията им, ако не желаят природните бедствия да ги изненадват неприятно, както се случи за пореден път през последните месеци. Това е една от целите на подписания меморандум между Асоциацията на земеделските производители в България (АЗПБ) и застрахователната компания "Булстрад Виена иншурънс груп".

Двете страни обявиха, че изменението на климата, което води със себе си повече природни катаклизми, е причина да започнат проекта. Целта е да се популяризират сред земеделците услугите, които застрахователите предлагат. "Надявам се земеделските производители да погледнат с друго око на застраховките и да минимизираме загубите", коментира Венцислав Върбанов, председател на АЗПБ. От асоциацията обясниха, че сега загубите на стопаните са доста големи заради природните бедствия. "Булстрад" ще трябва да изплати около 1.8 млн. лв. само за щетите върху земеделските култури, регистрирани през последните 45 дни, обясниха от компанията. Двете страни се надяват на по-добро взаимно опознаване, а от застрахователя ще разчитат и на международния опит на Vienna Insurance Group, от която са част.

Ниска застрахователна култура

Слабата финансова култура стои в основата на тежките загуби, които ще бъдат посрещнати през 2014 г., смятат от застрахователя и от АЗПБ. Според партньорите главни причини за това са незадоволителните икономически познания на предприемачите, както и фактът, че на са малко случаите, в които те са срещали некоректното отношение на застрахователите, изразяващо се в опити да бъде избегнато покриването на щетите. Недостатъчно прозрачният сектор е още една пречка пред по-адекватните действия на земевладелците. "Засега ние търсим производителите, те ни търсят по-малко", коментира Румен Янчев.

Все пак от АЗПБ твърдят, че нещата вървят в положителна посока, след като тенденцията е броят на застрахованите производители да нараства, въпреки че това се случва изключително бавно. Тези резултати се базират на липсващата логистика в държавата. Засега все още не се води експертна 
статистика за размера на добивите на отделните производители, което затруднява връзките между застрахователи и земеделски производители, обобщиха от "Булстрад" и асоциацията.

Изискванията на фонд "Земеделие" за задължително застраховане също не са постигнали достатъчен ефект. От АЗПБ се надяват, че очакваните финансови механизми на Европейската комисия ще доведат до промяна.

Събуждане на финансовата грамотност

През последните години се отчита нарастване на размера на застрахованите площи, като ако преди се преобладавали малки производители, то сега на преден план стоят големите. Най-добре се справят кооперациите, които се характеризират като "грижовни стопани" и икономически играчи с опит, коментираха от "Булстрад". Става въпрос за хора, натрупали средства от друг бизнес, които се заемат със земеделие и вече имат достатъчно финансова култура, за да търсят сами застраховки.

Условията, които застрахователите предлагат в България, се различават от тези в чужбина единствено по размера на сумата по думите на Янчев. Например земеделците, чийто имот е по-голям и разпокъсан, се ползват с някои отстъпки, защото възможността цялата им реколта да бъде засегната при бедствие е по-малка. Авансовият бонус е друг популярен продукт на пазара, като при него застрахованият изплаща 80% от застраховката, а останалите 20% само в случай на щета. От всички видове продукти, предлагани в развитите държави, в България липсва единствено застраховка срещу суша, популярна в държави като САЩ и Канада. "Булстрад" се надяват, че земеделците ще си вземат поука от щетите в последните месеци и ще се активизират в търсенето на застраховки през есента.
http://www.focus-news.net/news/2014/07/24/1946923/ivo-indzhov-za-poreden-pat-sofiya-pokazva-che-ne-mozhe-i-ne-iska-da-izpalnyava-aktivna-rolya-v-es.html
Иво Инджов: За пореден път София показва, че не може и не иска да изпълнява активна роля в ЕС
24 Юли 2014 | 08:50 | Агенция "Фокус"
София. За пореден път София показва, че не може и не иска да изпълнява активна роля в ЕС, да присъства в центъра на европейските процеси, а остава в периферията. Това каза за Агенция „Фокус”политологът Иво Инджов. „Сега защо не беше излъчен този сигнал? Защото правителството си отива. От една страна Пламен Орешарски подкрепи Кристалина Георгиева, но с половин уста в последния момент за външен министър на ЕС. Чуват се различни гласове, че кандидатурата за български еврокомисар е трябвало да бъде на Кристиян Вигенин”, обясни Инджов. По думите му, по всичко личи, че номинацията ще се прави от служебното правителство, което пък е един доста рисков момент. Защото служебното правителство едва ли се ползва от една широка обществена и парламентарна подкрепа, така че ако то все пак прави номинацията, тя трябва да стане в режим на консултация с всички политически сили и структурите на гражданското общество. „Трябва да се изпълнят определени критерии за номинациите и тогава да бъде номинирана фигура, като се отчитат, разбира се, сложните взаимоотношения и процеси на ниво ЕС, разпределянето на постовете между Европейската народна партия и Партията на европейските социалисти. Въобще да се калкулира и външният момент”, каза още Иво Инджов.
По думите му, на предсрочните избори ГЕРБ най-вероятно ще спечели, но няма да има възможност да управлява самостоятелно, след което ще има конструиране на правителството. Трябва да знаем, че българското общество има протестен потенциал. Негови носители са различни групи и слоеве в обществото. Оттук нататък управляващите трябва да държат сметка за това, че гражданското общество може да излезе на улиците, да се мобилизира във „Фейсбук” и да подходи по-
конструктивно или по-агресивно. Този механизъм вече сработи, подчерта политологът Иво Инджов. 


Люба АЛЕКСИЕВА
http://www.mediapool.bg/sofiya-odobryava-nov-zaem-ot-80-mln-lv-prodava-imoti-i-puska-obekti-za-lafka-news222986.html
София одобрява нов заем от 80 млн. лв., продава имоти и пуска обекти за Lafka

08:14 | 24.07.2014 | 811 прочитания 
Нов заем от 80 млн. лв. за градския транспорт, скандална продажба на имоти на морето, търгове за преместваеми обекти в столичните райони, смяна на шефа на "Топлофикация" заради блокираните в затворената "Корпоративна търговска банка" 80 млн. лв. и удостояване с отличието почетен гражданин на София на Вежди Рашидов. Това са част от докладите, които ще разгледа Столичният общински съвет (СОС) на последната си сесия преди лятната ваканция, а най-вероятно и до парламентарните избори на 5 октомври.

 

Заради дългата пауза между заседанията това е причината ударно да бъдат разгледани 106 доклада, като е възможно сред тях да се промушат скандални решения, каквато е обичайната практика.

 

Нов заем за возила за градския транспорт
 

Новият кредит от 80 млн. лв. за нови автобуси за градския транспорт ще бъде теглен от Европейската инвестиционна банка, като срокът за погасяване на кредита ще е 20 години. Планира се с купените 110 возила да се подмени наполовина автомобилният парк на градския транспорт, каза зам.-кметът по финанси Дончо Барбалов, който е вносител на предложението. Част от заема ще се използва и за купуване на 5 нови трамвая и за електронна интелигентна система за управление на трафика.

 

По думите му средствата ще служат и за резерв за покриване на спрените плащания по оперативните програми "Околна среда" и "Регионално развитие". Министърът на финансите Петър Чобанов преди дни обяви, че очаква средствата по "Околна среда" да бъдат пуснати най-късно в началото на август, докато тези по "Регионално развитие" ще тръгнат през септември, по думите на министъра на регионалното развитие Десислава Терзиева.

 

Нов конкурс за сергиите на Женския пазар
 

Трети конкурс ще има и за незаетите павилиони на Женския пазар, като няма промяна в цените, които са на нивата на наемите по търговския булевард "Витоша".

 

След втория проведен конкурс отново са останали незаети места като причината не е във високите цени, а защото наемателите сe насочвали към атрактивните магазини. Друг проблем било изискването да не подават оферти за повече от два павилиона, според новата версия на "Пазари Възраждане" за оставащите свободни търговски места. Първата версия беше, че търговците не могат да си попълнят правилно документите и поради тази причина голяма част от тях бяха отстранени на първия конкурс.

 

Нови търгове за преместваеми обекти
Столичният общински съвет ще одобри и документацията за провеждане на търгове за поставяне напреместваеми съоръжения в няколко столични района, сред които "Средец" и "Подуяне".

 

Притесненията на търговците, че те се правят заради Lafka, към момента не се оправдават. В район "Люлин", където беше проведена най-голямата до момента процедура от 52-те обявени места, едва 7 са спечелени от Lafka, каза кметът на района Милко Младенов пред Mediapool. По думите му останалите победители са дребни търговци, които от години се занимават с тази дейност.

 

Първоначалната тръжна цена от 7 лв./кв.м по време на търга е нараснала между 30 и 40 пъти, каза районният кмет Младенов.

http://www.dnevnik.bg/biznes/lichni_finansi/2014/07/22/2348364_chetiri_ot_pet_nai-kupuvani_na_izplashtane_stoki_sa/
Четири от пет най-купувани на изплащане стоки са интернет свързани, сочи анализ
15:30 на 22 юли 2014, 1892 прочитания
През първата половина на годината продажбите на смартфони на изплащане са се увеличили с 250% в сравнение със същия период на 2013 г., показва анализ на БНП "Париба Лични финанси". Покупките на таблети също отбелязват значителен ръст от близо 50% на годишна база.


"Такова широко навлизане на мобилни свързани с интернет устройства ще промени осезаемо икономическата среда. В резултат на това редица бизнес сектори ще трябва да се адаптират и да се развият. Между тях са: банковото дело, търговията на дребно и услугите, маркетинга, медиите, развлеченията, издателската дейност, програмирането и т.н.", се посочва в анализа. Той е изготвен от експерти на компанията въз основа на класацията "Топ 10 на изплащане". Тя се провежда за девети път.


Според статистиката на компанията смартфоните са се придвижили напред в класацията до 3-та позиция след като бяха 4-ти в предишното издание. Таблетите също са се придвижили нагоре и в момента са на 5-о място.


Целта на "Топ 10 на изплащане" е да даде ясна картина на потребителското търсене. Рейтингът класира най-търсените модели сред 10-те най-търсени типа продукти според данните от постъпилите молби за потребителски кредит от БНП "Париба Лични финанси", България, за покупка на стоки на изплащане. Новото издание е базирано на приблизително 184 хил. молби, получени през първата половина на годината. Това е ръст от близо 30% на годишна база. Повече от 60% от молбите са за 10-те най-търсени стоки.


Победител в новото издание на класацията е смарт телевизорът. Така интернет свързаните устройства държат 4 от първите 5 позиции. Единствената "традиционна" стока в топ 5 е пералнята, която заема 4-то място.


Най-търсените

Според данните за първата половина на 2014 г. най-търсената стока на изплащане е 40-инчов 3D 
LED Full HD смарт телевизор, който е свързан с интернет, поддържа приложения за социални медии и т.н. В предишните издания на рейтинга най-търсените телевизори бяха 32 инча LCD HD ready. Средната цена на новия победител е 840-890 лв., което е приблизително два пъти повече от цената на победителя за 2013 г.


Средната цена на най-търсения смартфон е 1290-1340 лв. Неговите основни характеристики са: 4 инча дисплей, 16GB вградена памет, HD резолюция, 8 MPX камера и iOS операционна система. Най-харесваният модел в предишното издание беше на цена 890-940 лв.


Най-популярният таблет също е по-скъп в сравнение с победителя от 7-ото издание на класацията. Неговите характеристики са: цена 540 до 590 лв., 10.1 инча PLS TFT LCD дисплей с резолюция 1 280x800; 16 GB памет, операционна система Android 4.0 OS. Поддържа GSM, EDGE и 3G мрежи и така осигурява постоянен достъп до интернет
.

Банката в джоба


Развитието на нови методи за плащане ще повлияе на търговията на дребно и сектора на услугите. В близко бъдеще банковите сметки на клиентите ще бъдат интегрирани с техните смартфони. Те ще заменят чековете, парите в брой и кредитните карти. Системите за онлайн плащане ще се конкурират директно с банките по отношение на финансовите транзакции. Също така телекомуникационните компании ще започнат да играят съществена роля в качеството си на основен доставчик на платежни нареждания, прогнозират експертите на компанията.

От бетонобъркачка до чаршаф


Според експертите на БНП "Париба Лични финанси", България, пазарът ще продължи да се развива и хората ще купуват все по-голямо разнообразие от стоки на изплащане. В момента с JetCredit могат да се купят повече от 470 вида стоки. С потребителски кредити се придобиват не само популярни продукти като телевизори, лаптопи и смартфони, но и по-необичайни като спално бельо, бетонобъркачки, дизелови двигатели, матраци, епилатори и много други.


Най-новата тенденция на пазара на потребителското кредитиране е покупката на автомобил (включително употребяван) на изплащане, която става по същия лесен и удобен начин, по който човек си купува хладилник или перална машина. 

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4208703
Блокирана е стока за милиони в мол, обявен в несъстоятелност

23.07.2014 17:48;

Стока за милиони е блокирана в търговски център в Русе, който е бил обявен в несъстоятелност, съобщават от Би Ти Ви.

За проблема са алармирали собственици на магазини в затворения мол.  През април молът бе обявен в несъстоятелност и бе запечатан, заедно с имуществото на наемателите.

Трети месец собствениците нямат достъп до стоката и оборудването. Наемателите няколко пъти са разговаряли със съдия-изпълнителя, запечатал сградата, както и с назначения временен синдик, но без резултат.

„От банката казват, че те не са в правомощия да ни допуснат, да се обърнем към синдика. Тя отказва да ни осигури достъп, от съда по същия начин, тъй като не сме страна по делото. Искаме да знаем кой е човекът, който може да ни осигури достъп”, споделя управителят на магазин в мола Анет Тодорова.

Молът бе затворен преди време по искане на кредиторите. Временният синдик Венцислава Стефанова обясни, че за да бъдат допуснати наемателите, трябва специално съдебно разпореждане.

Стефанова поясни още, че някои от наемателите дължат пари на търговския център и затова  стоката е блокирана като гаранция за погасяване на задълженията.

http://www.economy.bg/economy/view/14172/Nad-50%25-ot-rabotnite-mesta-v-ES-zastrasheni-ot-avtomatizaciya
Над 50% от работните места в ЕС застрашени от автоматизация

23 юли 2014

България е сред страните, за които има най-голям риск, сочи ново проучване

Повече от половината (54%) работни места в ЕС са застрашени от компютъризацията през следващите десетилетия. Това сочи проучване на авторитетната анализаторска организация Bruegel. То се основава на изследването от 2013 на Карл Фрей и Майкъл Озбърн от Оксфордския университет.

Според данните на Bruegel рискът за отделните страни в ЕС варира между 40% (подобно на САЩ) и над 60%. Най-нисък е рискът за северните страни.

Най-слабо засегнати ще бъдат засегнати в Швеция (46.69%), следвани от Великобритания (47.17%), Холандия (49.5%). Най-голям риск съществува за Румъния (61.93%), следвана от Португалия (58.94%), Хърватска (57.9%) и България (56.56%).

http://www.economy.bg/inovations/view/14163/Bylgariya-e-44-ta-po-inovacii-v-sveta
България е 44-та по иновации в света
24 юли 

Човешкият фактор в иновациите е тазгодишният акцент в индекса

Основната тема на тазгодишния Global Innovation Index е "Човешкият фактор в иновациите". Изследването набляга на човешкия капитал в иновационните процеси и подчертава нарастващия интерес на компании и правителства към откриване и стимулиране на креативни индивиди и екипи.

Индексът, изготвен от Cornell University, INSEAD и World Intellectual Property Organization, подрежда 143 страни по света по 81 индикатора, които измерват техните способности и измерими резултати в сферата на иновациите. Индексът се изготвя от 2007 насам.


В седмото поредно издание на индекса първото място заема Швейцария. След нея се подреждат Великобритания, Швеция, Финландия и Нидерландия. На последно място е Судан, като преди него са Того, Йемен, Мианмар и Гвинея.



България заема 44-та позиция, Гърция е 50-та, Турция 54-та, а Румъния 55-та.

http://money.bg/news/id_854369816/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0_%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5_%D0%BD%D0%B0_%D0%95%D0%A1_%D0%B8%D0%BD%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%B8_%D0%B2_%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B8%D0%B9%D0%BD%D0%B0_%D0%B5%D1%84%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82_%D0%B7%D0%B0%D0%B5%D1%82%D0%BE%D1%81%D1%82_%D0%B8_%D1%81%D0%BE%D1%86%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%BE_%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5_
Политиката на сближаване на ЕС: инвестиции в енергийна ефективност, заетост и социално приобщаване

23.07.2014, 18:02

В публикувания днес 6-ти доклад на Европейската комисия за икономическото, социалното и териториалното сближаване се признава, че благодарение на политиката на сближаване на ЕС са създадени работни места и са намалени различията в Европа - в съответствие с целите за растеж на стратегията „Европа 2020".

За периода 2014-2020 г. се очертава как, в интерес на гражданите, ще бъде насочен потокът инвестиции към ключови области като енергийната ефективност, заетостта, социалното приобщаване и МСП, съобщава пресслужбата на ЕКд.

Инвестициите по линия на политиката на сближаване на ЕС за 2007-2013 г. свидетелстват за постигнатите добри резултати. Данните за периода до края на 2012 г. сочат, че са били създадени около 600 000 нови работни места и подпомогнати 80 000 нови предприятия, както и че на 5 милиона граждани е бил предоставен достъп до високоскоростен интернет, а на 3,3 милиона - подобрено доставянето на питейна вода. Освен това в търсенето на работа са били подпомогнати 5,7 милиона души, а други 8,6 милиона - да получат квалификация.

Очаква се въздействието на инвестициите през настоящия програмен период на финансиране (2014-2020 г.) да бъде още по-голямо, като значително повече внимание се обърне на такива ключови сектори като икономиката с ниски нива на въглеродните емисии, конкурентоспособността на МСП, иновациите и заетостта, както и социалното приобщаване. За подпомагане на прехода към по-екосъобразна икономика над 38 млрд. евро ще бъдат предоставени по линия на политиката на сближаване на ЕС под формата на инвестиции в областта на енергийната ефективност и възобновяемите енергийни източници.

За сравнение, за 2007-2013 г. инвестициите за постигане на икономика с ниски нива на въглеродните емисии са били 16,6 млрд. евро. В разходните планове и „споразуменията за партньорство" на държавите членки са разчетени 33 млрд. евро (което е увеличение с почти 10 млрд. евро) за повишаване на конкурентоспособността на европейските МСП. От своя страна, по линия на Европейския социален фонд и инициативата за младежка заетост в човешки капитал ще бъдат инвестирани над от 80 млрд. евро.

В доклада се подчертава и необходимостта от добро управление, без което не могат да бъдат постигнати нито високи темпове на растеж, нито регионалното икономическо сближаване. С подобряването на управлението в Европа инвестициите ще бъдат насочени за изграждането в някои държави членки на административен капацитет, както и за обучение и подпомагане на служителите с оглед осигуряване на най-стабилно и ефикасно използване на парите на данъкоплатците в ЕС.

Градовете са моторът на иновациите и растежа, но пък и загубата на работни места по време на кризата в тях бе по-голяма, отколкото в другите райони. В редица държави членки градските жители са изложени на по-висок риск от бедност и социално изключване. Отчасти поради тази причина в правилата на новата политика на сближаване е предвидено най-малко 20 % от Европейския социален фонд да бъдат инвестирани в засилване на социалното приобщаване и борбата с бедността.

Комисията открива и нова платформа на политиката на сближаване за свободно достъпни данни с оглед засилен фокус върху резултатите, увеличена прозрачност и дебат за резултатите от финансирането по линия на политиката на сближаване. Потребителите могат да проучват данните от доклада чрез редица интерактивни карти и диаграми, както и да предоставят коментари.

http://news.bgnes.com/view/1176805
Вучич: За Сърбия "Южен поток" е изгоден
2014-07-23 17:07:13

ИКОНОМИКА
"Изграждането на "Южен поток" е изгодно за Сърбия", заяви сръбският министър-председател Александър Вучич.

Той подчерта, че "това е една добра сделка за Сърбия", като добави, че има "различни мнения" по въпроса с "Южен поток" и "това е нормално". Дали ще потече газ или не, строителството на газовия проект ще ни донесе 350 милиона евро. Премиерът уточни, че тези 350 милиона евро ще бъдат получени от сръбски строителни компании.

Вучич посочи, че Сърбия следва политика за европейска интеграция в приятелство с Русия. "Нашите приятели не ни говорят на езика на ултиматума", каза той. /ИТАР-ТАСС/
http://www.focus-news.net/news/2014/07/24/1946992/lokalno-nachaloto-na-pregovorite-za-chlenstvo-v-es-e-tsel-no-ima-i-zadalzheniya-mezhdu-ek-i-makedoniya.html
Локално: Началото на преговорите за членство в ЕС е цел, но има и задължения между ЕК и Македония

24 Юли 2014 | 10:19 | Агенция "Фокус"

Скопие. В Брюксел се състоя 11-та среща на Съвета за стабилизиране и асоцииране между Македония и ЕС, предаде македонското електронно издание Локално. Срещата беше председателствана от сенатор Бенедето Дела Ведова, заместник-секретар на външните работи на Италия, в името на върховния представител на ЕС по външната политика и сигурността Катрин Аштън. Еврокомисарят Щефан Фюле беше представител на ЕК, а македонският външен министър Никола Поповски беше представител на Македония. На срещата присъстваше и вицепремиерът 
Фатмир Бесими, както и директорът на европейската дирекция по външна политика Ферднандо Джентилини. 

Превод и редакция: Зоран Талевски
http://www.dnevnik.bg/biznes/2014/07/23/2349149_ebvr_spria_investiciite_v_rusiia/
ЕБВР спря инвестициите в Русия
17:49 на 23 юли 2014, 3286 прочитания

Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР) съобщи в сряда, че мнозинството от членовете на борда на директорите са й дали "ясни насоки", че повече няма да могат да одобряват нови инвестиции в Русия.

Съобщението идва седмица след като от банката обявиха, че ще се консултират с всичките си акционери относно последиците от призива на ЕС към ЕБВР и към Европейската инвестиционна банка (ЕИБ) да прекратят отпускането на кредити за руската икономика.

"Инструкциите им следват декларацията от миналата седмица на Европейския съвет, който призова страните членки да координират позициите си в борда на директорите. Ръководството на ЕБВР ще ги следва в оперативния си подход към Русия", се казва в официалното съобщение.

Бордът на директорите представлява всички акционери в ЕБВР – 64 държави членки, ЕС и ЕИБ.

В текста обаче се изтъква, че банката ще продължи да поддържа портфейла си от съществуващи проекти в Русия, както и свое представителство в страната.

Русия е най-големият получател на кредити от базираната в Лондон банка, създадена преди над 20 години да помогне за възстановяването на бившите комунистически икономики. В руски проекти през миналата година са вложени 1.8 млрд. евро. ЕИБ обеща през 2013 г., че ще инвестира в руската икономика над 1 млрд. евро.

През първото полугодие на 2014 г. в Русия са влезли 19% от инвестициите на ЕБВР. Общо за шестте месеца банката е отпуснала 3.6 млрд. евро.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4208355
Европейската банка за развитие няма да одобрява нови проекти в Русия

23.07.2014 15:25

Европейската банка за възстановяване и развитие е заявила, че не може да одобрява инвестиционни проекти на територията на Русия към момента, съобщи Интерфакс.

„Тези указания идват след изявлението на Европейския съвет миналата седмица, в което се призовава страните-членки на ЕС да координират своите позиции в съвета на директорите на банката”, се посочва в съобщение на ЕБВР.

Решението е било подкрепено от всички страни-членки на Европейския съюз и много, които не са част от него. Смята се, че решението е в следствие на молбата на Еврокомисията всички страни в ЕС да съгласуват позициите си по темата.

ЕК също така се обърна и към Европейската банка, за да я призове да преустанови всички финансови операции с Руската федерация.

