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 БТПП в медийното пространство                                     28.07.2014   
http://btvnews.bg/article/bulgaria/ikonomika/politicheskata-nestabilnost-i-krizata-s-ktb-vliyayat-na-biznesa.html
Политическата нестабилност и кризата с КТБ влияят на бизнеса
26.07.2014 19:00
Спадът при фирмените заеми продължава

Политическата нестабилност и кризата с КТБ имат директно отражение върху бизнеса. След минимално отлепяне от дъното и съживяване на фирменото кредитиране, отново се наблюдава застой.
Усещането за сигурност и предвидимост е първото условие за инвестиция. Същото е като в едно семейство - кредит за кола и имот се тегли само при усещане за стабилност. Ако предварителните данни от паричната статистика показват минимален ръст при жилищните и потребителски кредити, спадът при фирмените заеми продължава. Неокончателните данни в края на юни показват понижение от 6,3%.
Във една фирма за производство на подматрачни рамки в град Роман продукцията е за износ, но до сглобяването на крайния продукт по веригата има няколко български фирми. Има много забавени плащания от български клиенти, които не се издължават навреме. Това поставя фирмата в Роман в трудно положение - парите стигат основно за заплати.
Докато в Роман чакат над 100 000 лева, се опасяват, че политическата нестабилност и ситуацията около КТБ ще увеличат още междуфирмената задлъжнялост. Отлагат и дълго планирани инвестиции.
Искат да изтеглят кредит от 200 000 лева за закупуване на някои машини, но докато не минат изборите, няма да направят тази рискова крачка, защото ситуацията е твърде нестабилна.

За обикновените хора ситуацията е още по-неясна. Александър Александров от Враца е пряк потърпевш - сметката му е блокирана в КТБ. Това лято семейството планирало до ремонтира банята си с кредит от 2000 лева.
Според икономисти и работодатели задържането на инвестициите не е повод за паника. Така икономическият ръст вероятно ще е по-нисък от планирания 1,8 на сто. Ръстът на икономиката ще зависи все повече от възстановяването на пазарите в Евросъюза, коментират анализатори.
Прогнозата за европейската икономика през тази година е по-скоро оптимистична. Въпреки плавното съживяване обаче безработицата в Евросъюза остава висока, а у нас се задържа около 12 %. Предстои да видим как реално следизборната ситуация в Европа се отразявана на възстановяването.

http://vestnikstroitel.bg/news/89562_kitajska-mezhdunarodna-kompaniya-v-oblastta-na-stroitelstvoto-razshiryava-dejnostta-si-v-blgariya/
Китайска международна компания в областта на строителството разширява дейността си в България
25.07.2014    Автор: Калина Петкова 
Представители на дъщерна фирма от групата на китайската международна компания в областта на строителството „SINOMA International engineering” посетиха БТПП.
Уан Бин, управител на българския клон на CBMI Construction CO. LTD, и Чъ Далиан, административен мениджър, разговаряха с председателя на Палатата Цветан Симеонов относно възможностите за разширяване на дейността на фирмата.
„SINOMA“ е китайска държавна компания, с представителства в повече от 50 страни в Азия, Африка и Европа. Една от целите в стратегията на международната компния включва установяване в Източна Европа.
След приключване изпълнението на проекта им в Девня, китайските представители обмислят по-мащабно разрастване на дейността си в България.
Цветан Симеонов представи бизнес климата в страната, акцентирайки върху макроикономическите показатели и предимствата за инвестиции в България. Той запозна гостите с дейността на Палатата и изрази готовност за съдействие при проучването на потенциални партньори.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4214024
Чобанов: Оманският фонд е готов да се включи в решаване на въпроса с КТБ

26.07.2014 14:47
Оманският фонд е готов, когато бъде поканен от БНБ, да участва в разговорите за решаване на въпроса с Корпоративна търговска банка (КТБ), в която е акционер. Това заяви финансовият министър в оставка Петър Чобанов пред в. "Банкер".

За да започнат реални разговори с тях, от фонда са поискали да разберат точно каква е ситуацията с капитала на КТБ, посочи Чобанов.

"Представителите на Оманския фонд казаха, че искат да защитят по някакъв начин инвестицията си. За тях е важно да са акционери в тази българска банка, защото по този начин през нея влизат в европейската банкова система", заяви Чобанов.

От фонда обяснили, че имат голяма мрежа от инвеститори, които е възможно да участват заедно с тях при решаването на проблема с КТБ. Но за да направят конкретни предложения по него, първо било необходимо да разберат колко голяма е капиталовата "дупка" и настояват да бъде направена прецизна оценка.

Министърът в оставка припомни, че се е свързал с представители на фонда, като ги уверил, че техните права ще бъдат зачетени и никой няма да ги пренебрегне.

Относно финансите Чобанов заяви, че се намират в относително добро състояние. Бюджетът се изпълнявал нормално.

"Както казах и преди - има някои рискове по отношение на изпълнението на приходите, но има и буфери по отношение на разходите, които могат да покрият едно евентуално неизпълнение. С други думи, ситуацията в момента е управляема и служебният кабинет също ще разполага с инструменти да реагира при необходимост, тъй като в централния бюджет има известен буфер, който позволява да се посрещнат непредвидени разходи", посочи Чобанов.

Относно буферите в бюджета Петър Чобанов заяви, че няма да изпада в подробности, тъй като веднага щял да започне натиск над неговия заместник да разпредели парите. Чобанов посочи още, че се подготвя доклад, който ще бъде предоставен на неговия заместник и в който ще бъде обяснено как се изпълняват бюджетите на отделните министерства, какво се случва с изпълнението на приходите и на разходите.

Министърът в оставка заяви, че актуализацията на бюджета се наложила заради многото шокове от началото на годината както върху икономиката, така и върху публичните финанси. Според него това изисквало една разумна и експертна оценка, която показвала, че е необходимо да се предвидят допълнителни резерви. Затова правителството, преди да подаде оставка, предложило актуализация на бюджета.

"Тя е умерена и не застрашава дългосрочната фискална стабилност. В същото време дава възможност за заделяне на един допълнителен буфер, който да позволи посрещането на евентуални нови шокове. Става дума за предложеното от нас намаление на приходите, залегнали в бюджетната програма. Ако това намаление бе прието, но приходите бъдат изпълнени според сега действащия бюджет, щяхме да отчетем по-малък дефицит от предложения. Но пък буферът, който щяхме да създадем, щеше да позволи на служебното правителство да реагира в непредвидена ситуация. Например да използва средствата, които сега са съхранени благодарение на факта, че министерствата и ведомствата имат ограничение, което не им позволява да пипат около 5% от парите, които бюджетът по принцип им е разрешил да похарчат за цялата година", каза още Чобанов.

Той посочи, че е разглеждана възможност, при която не се пипа дефицита, а само се вдига тавана на дълга, който държавата може да емитира през годината, но това не позволявало да се правят допълнителни бюджетни разходи, ако ситуацията го наложи. Според него прекаленото затягане на разходите, което би се наложило без актуализацията на дефицита, не е правилното решение. По думите му съществува риск да се прибегне към отлагане на плащанията или на забавяне на възстановяването на дължимия данъчен кредит по ДДС към фирмите. Това щяло да има негативни последствия за икономиката.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4216285
Константин Пенчев: 6000 пенсионери получават пенсии в КТБ, сякаш НОИ не знае за проблемите

28.07.2014 09:04 | България
6000 български пенсионери получават пенсиите си по карта на КТБ. НОИ чакат пенсионерите да бъдат активни, защото НОИ не знае, че КТБ има проблем. Това просто е безобразие, каза омбудсманът Константин Пенчев пред Нова ТВ.
Можеха за два дена да им прозвънят по телефона, ако трябваше да им задържат парите в НОИ. Това е безхаберие и мързел. Наливаме пари в една дупка , без да знаем какво ще стане с тая дупка, обясни Пенчев.
БНБ се обиди на света. По закон може да има квестура три месеца плюс още три. То ест по закон ние сме 6 месеца в безвремие. Ако след шест месеца разберем, че дупката е толкова огромна, че не може да бъде запълнена, още поне един месец ще сме в безвремие.
Пенчев разказа и за историите на хора, потърпевши от случилото се в КТБ: "Едни не могат да отидат на море, други не могат да си платят наема и ще бъдат изгонени. Няма да чакам седем месеца дали тая банка ще се фалира или няма да се фалира.
Той коментира и темата за това дали трябва влогове над 100 хиляди евро да бъдат обезпечени от държавата, ако се докаже произходът им. 
"Имаме закон и той казва, че гарантира до 100 хиляди. Кой нормален човек, който не може да докаже произхода на парите си ги държи в банка. Няма чисти и мръсни, всички влогове са чисти". 

Никой не може да ме убеди, че БНБ не е отговорно, каза относно положението на КТБ Пенчев. Видяхме какво стана, аз твърдя че БНБ трябваше да знае това.

http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/vloshavaneto-na-biznes-klimata-se-zatvyrdi-prez-iuli,176987/
Влошаването на бизнес климата се затвърди през юли
28.07.2014 12:08
Анкетата на НСИ отчита понижени нагласи във всички сектори

Стопанската конюнктура в страната през юли се влошава, отчитайки спад от 3,2 пункта спрямо юни, показва анкетата на Националният статистически институт (НСИ).

Така се затвърждава обръщането на положителния тренд, започнало през юни, на фона на политическата нестабилност и сътресенията в банковия сектор. През май бизнес климатът почти достигна дългосрочната си средна стойност, отчитайки близо 5,5-годишен връх.

Тенденциите, отразени в анкетата на НСИ относно стопанската конюнктура са ранен индикатор за икономическата активност по сектори и икономиката като цяло. Брутният вътрешен продукт (БВП) на страната през първото тримесечие нарасна с 1,2% на годишна и с 0,3% на тримесечна база.
В средата на юни Standard & Poor's намали кредитния рейтинг на България с една стъпка до ВВВ-. Като причини бяха изтъкнати политическата нестабилност, липсата на реформи и високата безработица.

В началото на юли друга водеща агенция Fitch потвърди кредитния рейтинг на България със стабилна перспектива, но той вече бе на най-ниското инвестиционно ниво - ВВВ-. Събитията в банковия сектор през последните седмици не са от системен характер и не застрашават валутния борд, заяви рейтинговата агенция.


Показателят за бизнес климата* през юли отчита по-неблагоприятните мнения на стопанските ръководители от всички наблюдавани отрасли: промишленост (-2,1 пункта), строителство (-3 пункта), търговия на дребно (-6,2 пункта) и услуги (-2,8 пункта).

В промишлеността спадът на индикатора се дължи на влошените очаквания на мениджърите за бизнес състоянието на предприятията през следващите шест месеца. Анкетата отчита намаление и на осигуреността на производството с поръчки, което е съпроводено и с по-неблагоприятни очаквания за дейността на предприятията през следващите три месеца. По отношение на персонала са регистрирани известни очаквания за неговото намаление през следващите три месеца.

Средното натоварване на мощностите през юли достига 74,2%. Предприятията съобщават за излишък от мощности с оглед на очакваното търсене през следващите месеци, но този излишък е намалял през последните три месеца 


Промишленото производство забави годишния си темп на ръст до 4,9% през май, като на месечна база статистиката отчета спад на производствената активност. През същия месеццените на производител в промишлеността отчетоха първи месечен ръст от август 2013 г.  Тенденцията на спад на годишна база се запази, но през май индексът се сви с по-слабо темпо в сравнение с предходните месеци.

В строителството се отчита спад в нагласите поради по-резервираните очаквания на строителните предприемачи за бизнес състоянието на предприятията през следващите шест месеца. Производственият график е осигурен с договори за 4,8 месеца, като се регистрира понижение от 0,4 месеца спрямо оценката през април. Същевременно и очакванията за нови поръчки през следващите шест месеца са по-неблагоприятни.


Сградното строителство показа признаци на известно съживяване през май, като общата строителна продукция продължава да се крепи на продукцията от гражданското/инженерно строителство.

В търговията на дребно влошаването на конюнктурата се дължи на по-неблагоприятните оценки и очаквания на търговците на дребно за бизнес състоянието на предприятията. Прогнозите им относно обема на продажбите и поръчките към доставчиците през следващите три месеца обаче остават оптимистични макар и по-резервирани в сравнение с юни.

Оборотът в търговията на дребно остана почти без промяна през май. На годишна база индексът на НСИ нарасна с 1,3%, като двуцифрен ръст имаше при търговията чрез поръчки по пощата, телефона или интернет.

При услугите бизнес климатът се влошава поради изместване на очакванията на мениджърите за бизнес състоянието на предприятията през следващите шест месеца от „по-добро” към "запазване на същото”. По отношение на търсенето на услуги настоящата тенденция се оценява като подобрена, но очакванията за следващите три месеца са по-неблагоприятни.

Несигурната икономическа среда остава основният фактор, затрудняващ дейността на предприятията, следван от конкуренцията в бранша и недостатъчното търсене.

По отношение на продажните цени мениджърите от всички отрасли предвиждат те да останат без промяна през следващите три месеца.

* Показателят „бизнес климат” е средна геометрична на балансите на оценките за настоящата и за очакваната бизнес ситуация в предприятията през следващите шест месеца. Общият показател на бизнес климата е претеглена средна аритметична на четирите отраслови показателя за промишлеността, строителството, търговията на дребно и услугите.
По статията работи: Петър Нейков
http://www.capital.bg/biznes/vunshni_analizi/2014/07/28/2351734_novite_direktivi_za_obshtestvenite_poruchki_i_malkite/
Новите директиви за обществените поръчки и малките и средните предприятия
28 юли 2014, 11:28, 157 прочитания

Последните промени в европейското законодателство предвиждат редица облекчения за участието на МСП в обществени търгове предвид потенциала им за създаване на работни места, растеж и иновации

Една от целите на новите европейски директиви в областта на обществените поръчки е преработка на съществуващите процедурни правила, за да се улесни по-специално участието на малките и средните предприятия (МСП) във възлагателните процедури. Новите директиви отчитат обстоятелството, че към момента на пазара на обществени поръчки в държавите членки се наблюдава тенденция на окрупняване на търсенето от страна на купувачите в публичния сектор с оглед постигане на икономии от мащаба. Това се постига чрез концентриране на покупките от по-малък на брой участващи възлагащи органи или възлагане на по-големи по обем и стойност договори за обществени поръчки и за по-дълъг срок. Поради тази причина новите директиви прокламират, че окрупняването и централизирането на процедурите по възлагане на обществени поръчки трябва да се следят внимателно, за да се избегне прекомерната концентрация на покупателна способност и за да се запазят възможностите за достъп до пазара за МСП.

Така например, за да се осигури по-широка възможност за участие на МСП в мащабна, динамична система за покупки, управлявана от централен орган за възлагане, съответният възлагащ орган следва да може да организира системата съобразно обективно определени категории. Тези категории могат да включват максималния допустим размер на конкретни доставки, услуги или строителство, които ще бъдат възложени в рамките на съответната категория. Могат да включват също така и конкретен географски район, в който ще бъдат изпълнявани поръчките. Самите критерии за подбор следва да са пропорционални на характеристиките на съответната категория.

Кодекс за добрите практики


За да бъдат адаптирани обществените поръчки към възможностите на МСП, възложителите трябва да бъдат насърчавани да прилагат съдържащия се в работния документ на Европейската комисия от 25 юни 2008 г. "Европейски кодекс за най-добри практики, улесняващи достъпа на МСП до договори за възлагане на обществени поръчки". Този кодекс дава насоки как да се прилага рамката относно обществените поръчки по начин, улесняващ участието на МСП. Една от най-важните мерки в тази връзка е разделянето на големите обществени поръчки на обособени позиции. Това разделяне може да се прави на базата на количествени или качествени параметри - спрямо капацитета или специализацията в определен сектор на МСП. Разбира се, възложителите следва да запазят своята оперативна самостоятелност при определяне на предмета и стойността на обособените позиции. Когато обаче възложителят реши, че не е целесъобразно поръчката да се разделя на обособени позиции, в документацията за обществената поръчка следва да се посочат основните съображения за това. Такива съображения могат да бъдат риск да се ограничи конкуренцията, риск от прекомерно оскъпяване или техническо затрудняване на изпълнението, трудности в координирането на различни изпълнители и т.н. Също така държавите членки могат да направят задължително разделянето на обособени позиции в определени случаи.


Директни плащания


Друга подобна мярка в полза на МСП е предвиждането на директни плащания към подизпълнителите. Сроковете за подаване на оферти за участие в процедури за възлагане на обществена поръчка следва да бъдат максимално кратки. Това не бива да създава ненужни пречки пред достъпа на МСП.

Необосновано завишените финансови и икономически изисквания често представляват препятствие пред участието на МСП в обществени поръчки. Затова всички подобни изисквания следва да са пропорционални на предмета на поръчката. По-специално възлагащите органи не следва да имат право да изискват от икономическите оператори да имат определен минимален оборот, който надвишава повече от двукратно прогнозната стойност на поръчката. По-високи изисквания следва да се прилагат само в обосновани случаи.


Единен европейски документ


Следва да се ограничат изискванията към икономическите оператори да представят значителен брой сертификати или други документи, свързани с критериите за изключване и подбор. Това се постига чрез използването на единен европейски документ за обществени поръчки, състоящ се от актуализирана лична декларация, която също е една от мерките, които целят улесняване на достъпа на МСП до възлагателните процедури. В тази връзка Европейската комисия управлява електронна система — e-Certis, чиято цел е да улесни обмена на сертификати и други служещи за доказателства документи, често изисквани от възлагащите органи, в полза на МСП. Предвижда се 
използването на e-Certis да стане задължително на по-късен етап.


В помощ на малките и средните фирми


В обобщение предвид потенциала на МСП за създаване на работни места, растеж и иновации е важно да се насърчи участието им в процедурите за възлагане на обществени поръчки, като новите директиви се въведат в националните законодателства на държавите членки чрез подходящи разпоредби. Очаква се въвеждането на новите директиви да допринесе за по-висок дял на МСП в общата стойност на възложените поръчки. Не е целесъобразно да се налагат задължителни нива на успех, но при все това националните инициативи за повишаване на участието на МСП следва - предвид значението им, да подлежат на внимателен мониторинг. До 18 април 2017 г. и на всеки три години след това държавите членки ще са длъжни да представят на Европейската комисия доклад от мониторинга, в който, когато е целесъобразно, ще се включва и информация за степента на участие на МСП в обществените поръчки.
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4215812
1 милиард лева за иновации през 2015 г.
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937,9 млн. лв. са планираните разходи за иновации през 2015 г. В сумата са включени както публичните разходи, така и средствата, които бизнесът ще похарчи. Сумата е почти двойно по-голяма в сравнение с 2011 г. Тогава разходите за научноизследователска и развойна дейност са били 429,6 млн. лева.

Удвояването на инвестициите е записано в последния вариант на Иновационна стратегия за интелигентна специализация до 2020 г. Тя служи като основа при разпределянето на евросредствата по оперативна програма “Иновации и конкурентоспособност” през новия програмен период до 2020 г.

Догодина публичните разходи за иновации ще са в размер на 525,6 млн. лв. От тях 275 млн. лв. ще дойдат по линия на еврофондовете, а 197 млн. лв. - от държавния бюджет. Университетите ще осигурят около 53,6 млн. лв.

Очаква се предприятията и нетърговските организации да похарчат за иновации догодина близо 412,3 млн. лв. За тази година прогнозите са малко по-скромни - очаква се разходите за изследователска дейност да достигнат 823,4 млн. лв.


Въпреки нарастващите разходи България все още е на последно място в ЕС по иновации.

Страната ни изостава значително и при използването на цифрови технологии. Например според цифровата програма на Европа до 2015 г. 33% от малките и средните фирми трябва да продават продуктите си онлайн. Към края на миналата година обаче едва 4% от тези компании у нас развиват електронна търговия. Средното ниво за ЕС е 13 процента.

Европейските разчети предвиждат още поне 50% от населението да пазарува по интернет през 2015 г. Към края на миналата година обаче само 6% от българите пазаруват в мрежата.

http://www.standartnews.com/biznes/borim_se_za_liderstvo_v_informatikata_i_biohranite-247770.html
Борим се за лидерство в информатиката и биохраните
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Стратегия чака одобрение от Министерския съвет през септември
Европа ще ни дава рамо чрез новите Оперативни програми

България има реален шанс да се превърне в европейски лидер в няколко сектора. Става въпрос за дейности, в които страната ни традиционно постига забележителни резултати. Именно към тях ще бъдат насочвани приоритетно и средства по новите Оперативни програми през периода 2014-2020 г. За целта от Еврокомисията са поискали от България да изготви специална "Иновационна стратегия за интелигентна специализация" (ИСИС), обясни Ангелина Тодорова, експерт по програмния процес. От Брюксел са заявили, че България, както и която и да било друга страна, не може да бъде добра във всички области. Затова трябва да си изберем няколко, в които сме наистина лидери, а от ЕК ще ни помогнат чрез ОП да станем още по-добри, разказва Тодорова. Според изготвената през последните 2 г. ИСИС България трябва да насочи своите усилия и да подобри работата в 4 основни сектора. Това са "Информатика и информационни и телекомуникационни технологии", "Мехатроника и чисти технологии" (която включва и електромобилност, съхранение на енергия, роботика и софтуерни разработки за целта), "Здравословен живот и биотехнологии" и "Нови технологии в креативните и рекреативните индустрии" (включващи радио, телевизия, кино, музика, архитектура и дизайн, специализирано облекло и екипировка).

Относно информационните технологии България е една от най-бързо развиващите се страни и това вече се знае. Има много български ИКТ компании, които работят предимно за чужбина и получават поръчки от фирми извън страната. Затова тази сфера трябва да бъде приоритетна и да продължи развитието си, обясни Тодорова. В същото време родният потенциал за здравословен живот и биотехнологии също е сериозен. От една страна, България разполага с много природни дадености като минералните извори, които трябва да се използват за балнео и лечебен туризъм.

"Брюксел казва, че не можем да ползваме европейски средства, за да развиваме просто туризъм. Това трябва да бъде специализиран туризъм", обяснява експертът. И допълва, че паралелно доста наши предприятия развиват успешна дейност в сферата на биохраните и биокозметиката, които стават все по-търсени в световен мащаб. А чрез развитието на тази сфера родните фирми могат да намерят нови пазари и да увеличат износа. Същото е и при роботиката, електромобилността и съхраняването на енергия. През последните няколко години се видя, че България постига успехи в киното. Ето защо тази и сродните сфери също са били включени в ИСИС, обясни още Тодорова.
Целта на стратегията е чрез европрограмите да се налеят средства за иновации именно в тези сфери, в които страната ни има по-сериозен потенциал. За да се постигне очакваният резултат и развитие на секторите, ще трябва да се насърчат новите разработки, научните изследвания и пряката връзка между родната наука и бизнеса. Затова ИСИС засяга не само новата ОП "Иновации и конкурентоспособност", но и ОП "Наука и образование 2014-2020", обясни още Тодорова. В същото време тези две програми ще трябва да се изпълняват не само в крак с ИСИС, но и с Националната стратегия за малките и средните предприятия, обясни още експертът. Не на последно място секторите, които попадат в ИСИС, ще могат да кандидатстват с проекти и да получават финансиране по новите европрограми и на по-ранен етап. "Пари могат да се харчат предварително, но после Брюксел може да не ни ги одобри. Затова всичко трябва да става много внимателно", каза Ангелина Тодорова. ИСИС чака да бъде одобрена от Министерския съвет през септември, за което не се изисква съгласието на Брюксел, допълни тя.

Половината спечелени проекти са в Югозапада
Най-големите български градове и околностите около тях са получили основната част от средствата по ОП "Конкурентоспособност" (ОПК) 2007-2013. Това обясни Владислав Тоцев, експерт "Законодателство, вътрешна сигурност и контрол" в управляващия орган на програмата. От всичките 2119 сключени договори с бенефициенти на ОПК, 49% се падат на Югозападна България, където попада София. На второ място се нарежда Южен централен район, но там вече са били сключени 16% от договорите. По 11 на сто от европарите пък са отишли в Североизточен и Югоизточен район, или иначе казано, във и около Бургас, Варна и Добрич. 9 на сто от сключените договори по ОПК са с фирми от Северен централен район, а едва 4% от парите са отишли в компании от най-слабо развития регион - Северозападна България, стана ясно от думите на Тоцев. Според него причина за толкова съществените разлики в отделните части на страната е в абсолютно неравномерното развитие на бизнеса, допълва той.
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Фермери са недоволни от тавана за евросубисдиите от догодина
14:25 | 27.07.2014 | 691 прочитания

Недоволството си от намерението на земеделското министерство да въведе от 2015 г. таван от 300 хил. евро за годишния размер, който може да получават фермерите под формата на директни плащания за обработваема площ изплащане, изрази в неделя Асоциацията на земеделските производители в България (АЗПБ).

 

Според организацията първият проект за концепция за директните плащания в новата ОСП за прогресивно намаляване на субсидиите е бил по-балансиран за всички категории фермери, отколкото налагането на таван над 300 хил. евро.

 

Асоциацията допълва, че тя не е участвала в работната група за обсъждане на новите директни плащания.

 

АЗПБ подкрепя първоначалния вариант за прогресивно намаление на субсидиите, който предвиждаше сумите между 150 хил. евро и 300 хил. евро да се намалят с 5%, а наз 300 хил. евро – с 10 на сто, като преди редукцията да се приспаднат разходите за заплати, социални осигуровки и данъци.

 

Този вариант е изчислен в детайли от експертите на земеделското министерство, така че да е справедливо и обективно намалението на субсидиите по отношение на дребните, средните и едрите фермери, посочва организацията. Според не я не е за пренебрегване това, че няма анализ от агроведомството и браншовите организации в сектора за ефекта от прилагането на тавана от 300 хил. евро, каквото е последното предложение.

 

Прилагането на таван не означава, че освободените средства ще се разпределят за директно подпомагане на уязвимите сектори, каквато заблуда цари сред техни представители, тъй като според Еврорегламента тази сума се прехвърля в Програмата за развитие на селските райони, посочва асоциацията.

 

"Страната ни не бива да спъва възможността на големите зърнопроизводители да продължат да се развиват. От една страна те са в конкуренция с колегите си от ЕС, а от друга от тях се очаква да диверсифицират производствата си, като инвестират в животновъдство и преработка – като маслобойни, мелници, фуражни заводи и др., и така да генерират принадена стойност. Пълното лишаване от субсидии след тавана от 300 хил. евро, е възможно да демотивира едрия агробизнес и да има отказ от обработка на площи", пише в съобщението на АЗПБ.

 

Според изпълнителния директор на организацията Ивайло Тодоров, има объркване на отделни браншови организации по отношение на това кого трябва да защитават.

 

Например недоумение буди позицията на биопроизводителите и представителите на семейните ферми, които в декларация защитиха абсурдната за техните членове идея да бъде премахната схема за подпомагане на дребните производители в директните плащания, смята Тодоров.

 

Според него е странно поведението на Националната асоциация на зърнопроизводители, която подкрепя искането за таван в ущърб на членовете си, а седмица преди това настояваха за прехвърляне на 25% от ПРСР към директните плащания.

http://economic.bg/news/32835/1/1/Turisticheskiyat-sezon-proticha-izklyuchitelno-trudno.html
Туристическият сезон протича изключително трудно
Божидара Иванова, 27 юли 2014 08:10
Липсата на управление на туристическите атракции от държавата и липсата на министерство на туризма, унищожава огромен човешки и материален ресурс, обясни пред Economic.bg Румен Драганов, директор на Институтa за анализи и оценки в туризма

- Г-н Драганов, каква е оценката ви за развитието на летния туристически сезон?
Истината е, че туристическият сезон протича изключително трудно. Той започна с общата тежка политическа и икономическа криза, включително и вътре в страната. Като прибавим към това и лошото време през уикендите на май, юни и юли, всички, заети в туризма, пострадаха от тази ситуация. Можем да направим и други изводи. Независимо, че се намираме в тази тежка кризисна ситуация, туристическата индустрия се оказа изключително стабилна, тъй като това е една от малкото икономики в страната, която продължава да генерира приходи, да създава работни места и да подобрява местните икономики. Числото 3.1 млрд. евро, което очакваме като приход от чуждестранните туристи, които ще посетят страната ни, ще бъде реализирано.
- Има ли отлив на туристи заради лошото време и кризата в Украйна?
Няма намаление в параметъра брой туристи. Намаление има в параметъра приходи от чуждестранни туристи от гледна точка на това, че има голям срив на руската рубла спрямо еврото. От друга страна са затруднени пътуванията на територията на Украйна, което като цяло усложнява положението.
- Какви са проблемите пред българския туризъм в момента? Проблемът с външната реклама на страната ни на дневен ред ли е?
Проблемът за рекламата е проблем дотолкова, доколкото има безразсъдно харчене на пари за реклама. Както видяхте, Националният съвет за туризъм взе решение в понеделник на 21 юли да бъдат похарчени пари за реклама, когато заетостта на хотелската база надхвърля 95%. Дори да се направи реклама в този момент, тя ще бъде без резултат, тъй като няма къде да дойдат тези туристи. Реклама се прави тогава, когато се рекламират конкурентните на България пазари като Турция, Гърция, Румъния, Хърватска. Те от своя страна правят своята реклама в случай, че има нужда да се стимулират записванията към дестинацията. Идеята не е просто да се похарчат едни пари, които едни хора да напъхат в джобовете си, а точно това се случва в България.
- Как страната ни може да промени имиджа си на евтина дестинация за пенсионери и алкохолен туризъм?
Преди малко повече от месец видяхме как Министерството на регионалното развитие загуби дело в Търново по отношение на своя собственост. Оказа се, че ведомството никога не е знаело, че е собственик на шест изключителни туристически атракции в Арбанаси - храмовете "Св. Георги", "Св. Димитър", "Св. Анастасии", "Рождество Христово" и още два храма. То никога не е създавало работни места, никога не е търсило туристи и никога не е правило реклама. Стана ясно още, че Министерството на регионалното развитие има десетки хиляди туристически атракции, които са абсолютно безстопанствени и чрез тях не се търсят високоплатежоспособни туристи. Имаме 23 загубени години, в които Министерството на регионалното развитие не е осъзнало, че мястото на тези туристически атракции е на туристическия пазар и те трябва да влезнат в туристическия оборот. След като това ведомство не знае, че е собственик на тези туристически атракции, имаме голям проблем по отношение на собствеността и управление на туристическите атракции и публично-държавната собственост. Ние многократно сме повтаряли, че е необходимо създаването на регистър на туристическите атракции и управление на туристическите атракции. Цялото това ограбване се "лепи" на гърба на българския туризъм и той ще бъде приравняван като алкохолна и нискобюджетна туристическа дестинация, докато нашето културно наследство е захвърлено безстопанствено.
- Как според вас трябва да се представи страната ни като туристическа дестинация?
България трябва да се представи именно чрез тези туристически обекти, които са нейна публична собственост, по начинът, по който се представя например Турция с Троя и Гърция с Акропола. Както тези страни имат и знаят, че имат тези туристически атракции, крайно време е да разберем, че и ние имаме такива и те не могат да бъдат предмет на съдебни дела и загубени от министерство, което не знае, че те са при него и никога не е правило нищо за тях.
- Смятате ли, че туризмът трябва да има отделен министър и собствено ведомство?
В правителството на г-н Орешарски нямаше думата "туризъм" към нито едно от министерствата. Това е едно изключително неуважение към близо 220 хил. души, заети във всичките части на туризма. Крайно време е българският народ да разбере на какво е собственик, и ако иска да остане в България и родните си места, той трябва да се обърне към туризма и да види механизмите, по които туризмът създава работни места и подобрява местните икономики по начин, по който ги подобрява в Турция, Хърватска, Франция, Германия, Англия и навсякъде по света. Докато ние си затваряме очите и оставяме да бъдем ограбени, ще бъдем отхвърлени като една нискобюджетна алкохолна туристическа дестинация.
- Достатъчно средства ли отделя страната ни за реклама?
Ние отделяме изключително много средства за безумната реклама. Истината е, че реклама не се прави. При положение, че Министерството на регионалното развитие не знае, че е собственик на шест изключителни туристически атракции и никога не е правило реклама на тях, как можем въобще да кажем, че сме правили реклама на нещо. Ние не знаем изобщо какво имаме. Ние сме хвърлили пари в канала и то суми, които по никакъв начин не кореспондират на приходите от туризъм, не кореспондират по никакъв начин на туристическия продукт, а кореспондират в главите на хора, които крадат пари. Само да припомня за българското лого, за което бяха инвестирани над 1.3 млн. евро от Европейския съюз. Рекламата бе представена върху чифт джапанки, на които пишеше "Открий и сподели". Това никъде по света не може да се възприеме като разумно послание, особено когато става въпрос за джапанки.
- Какви са очакванията ви за летния сезон?
По отношение на хората, които са инвестирали в туризма - хотелиери, ресторантьори, концесионери, банки, телекомуникации, магазинна мрежа, както и всички останали, които участват в създаването на туристическия продукт, се очаква един труден туристически сезон. Приходите им ще бъдат равни, или по-малки от миналата година. И това ще продължава до момента, до който няма държава, и до който туристическите атракции не са паралелен туристически продукт и инвеститорите в туризма не създават работни места и не привличат чуждестранни туристи с изключителната стойност, която имат като туристически атракции.
- Очаквате ли със смяната на властта това да се промени?
Очаквам в бъдеще да се проумее, че липсата на управление на туристическите атракции от държавата и липсата на министерство на туризма, унищожава огромен човешки и материален ресурс и работи против българската нация.
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Проект на икономическото министерство популяризира вътрешния туризъм
Опознай Родината, за да я обикнеш. Това мото години наред беше "гръбнак" на туризма у нас. Валидността и силата на този призив е неоспорима и днес. Колкото повече опознаваме и се наслаждаваме на планините, горите и поляните, реките и морето в тази благословена с природа и история държава, толкова повече се гордеем с нея.


В последните години се откриха и социализираха десетки исторически паметници. Прокараха се екопътеки до най-красивите места, отвориха се малки и големи хотели и заведения, които чакат своите гости и предлагат отмора и приятни преживявания. Дали обаче българите са достатъчно информирани за възможностите, които им предлага родният туризъм?


Много е направено, но и има какво още да се желае, смятат хората, които искат да прекарват свободното си време в собствената си държава. Да попълни празнините в тази посока е цел на проекта на Министерството на икономиката и енергетиката "Комуникационна кампания за насърчаване на вътрешния туризъм в Република България". Той се стреми не просто да насърчи българите да пътуват в родината си, но и да се засили влиянието на националните маркетингови дейности. Идеята на проекта е информацията за различните туристически обекти да стане още по-достъпна, така че когато хората планират пътувания и почивки, да си направят маршрут, който ще отговаря на желанията и очакванията им.


Интересните места и обекти, които могат да се видят, прекосявайки страната от единия до другия край през Рила и Родопите, бяха предизвикателството пред първия от шестте тура по проекта на икономическото министерство. По маршрута от София до Бургас, минавайки през два от големите ни планински курорти - Боровец и Пампорово, има десетки исторически паметници и красиви местности, които си заслужава да се посетят. Линията планина - море обаче дава основното трасе, което може да послужи като ориентир и изходна точка за различни почивки и пътешествия.
За начало, посоката, излизайки от София, е Самоков. По пътя към градчето на майсторите ковачи и зографи, има една крепост, която е известна още от времето на братята археолози Карел и Херман Шкорпил. "Траянови врата" носи името на император Траян, който построил стратегическа крепост на прохода, свързващ Ихтиманската котловина с Тракийската низина. Тя се намирала на най-стария римски път - Виа Милитарис. Тук е бил граничният пункт Суки, като преграда между Тракия и Дакия. През средните векове проходът се нарича "Царски врата". Малко под крепостта е мястото, което влиза в историята на България през 986 г., защото там византийският император Василий II е разбит от цар Самуил.


В момента крепостта се реставрира с евросредства. Възстановяват се крепостните стени, които на места са достигали до 6 метра височина. Вече е построен и информационен център, който ще заработи, след като завърши социализацията на обекта.


Съвсем наблизо е и една от най-интересните природни красоти у нас - Костенският водопад. Водата пада от почти 30 метра височина и се оттича в басейни с кристално чиста вода.


Водопадът е вдъхновил класика на българската литература Иван Вазов да напише стихотворенията, посветени на природната забележителност. Той е изходен пункт за основните туристически маршрути в Рила по посока Белмекен. Костенец пък е известен с минералните си извори. Около градчето има няколко санаториума, а вече и малки хотели и къщи за гости, които предлагат съчетание на чист планински въздух с лековита вода.


Всеки, който прекосява Рила в посока Боровец, не може да не се спре в Самоков. Миналото на града е свързано с добива на желязо. Някога тук е имало римско селище, а по-късно през Средновековието българските занаятчии влезли в пряка връзка със западноевропейските рудари саксонци, наричани саси. По техен образец били въведени саксонски пещи, наречени видни. От тях са заимствани и ковашките работилници с духала и големи чукове - самокови, откъдето идва и името на града. Единственият уред самоков може да се види в Историческия музей в града.


Няколко километра делят Самоков от най-големия ни зимен курорт Боровец. Това, че през зимата над 100 хиляди туристи посещават курорта, е добре известно. Повечето от тях предпочитат Боровец, за да карат ски и сноуборд. Не всички знаят обаче, че историята на Боровец започва като летен курорт. Чамкурия, както се е казвал навремето, е привличал туристите с вековните си борови гори в сърцето на Рила. А сега стремежът на туристическия бизнес е да наложи комплекса все повече и като лятна дестинация. Затова там се предлагат нови и нови атракции. Тъй като през лятото Боровец се посещава предимно от семейства, за децата има детски градини на открито с най-различни забавления. Правят се пешеходни турове в планината с различна трудност, сафарита, лов и риболов. Планинското колоездене е един от спортовете, на които се отделя специално внимание, дори се подготвя национално състезание в тази дисциплина.


Много са обектите, които могат да се посетят с изходна точка Боровец. От скоро обаче, една крепост в този регион привлича изключително много туристи. Цари Мали град край с. Белчин стана забележителност миналата година и оттогава почти половин милион души са посетили крепостта. Цари Мали град е перфектно изпълнена туристическа атракция. Тя зае и първо място в класацията на "Стандарт" - "Чудесата на България". Релсов лифт води до крепостта, а към върха, където е кацнала старината, водят и две екопътеки - полегата и стръмна. До самата крепост води въжен мост, който заради люлеенето при всяка стъпка, връща посетителите назад в древността, когато вероятно до портите е водело тъкмо такова съоръжение. Част от крепостните стени са възстановени във вида им отпреди столетия, но много деликатно и без натрапчива модернизация. Други части пък са оставени в автентичния им вид. В крепостта са намерени ценни златни монети на Юстиниан, бронзови на Гала Плацидия, на Траян, Теодосий, Валент, Валентиниан, Грациан и Максимилиан. Сред находките има и средновековни апликации, фибули от VI век, множество стрели от епохата, известна като Тъмните векове. Един от най-ценните експонати обаче е една от най-малките римски монети, които са изключителна рядкост. В историческия комплекс влиза и средновековната църква "Възнесение Господне", откриването на която всъщност дава и старт на разкопките на крепостта.


От Рила към Родопите. Острите зъбери се сменят с по-заоблените, изключително чаровни върхове. И двете ни планини са покрити с борови гори, но колко различно изглеждат в едната и в другата. Като че ли суровата красота на Рила плавно преминава в слънчевата, но не по-малко силна хубост на Родопа планина. Може би това отличава и Боровец от другия ни известен зимен курорт Пампорово. В Пампорово през зимните месеци се карат ски, но и през лятото комплексът има своите многобройни почитатели. Ако от Боровец може да се тръгне към Мусала, към Рилските езера или Рилския манастир, то Пампорово е изходна точка за посещение на Смолянските езера, на Чудните мостове, на Триградското ждрело и пещерата Дяволското гърло.


В заоблените гънки на Родопите се гушат множество села, чиито къщи са накацали по баирите. Едно от тях е Момчиловци, известно не само с пасторалния си изглед, но и с аязмото, посветено на Света Богородица. Който реши да тръгне към него, обаче трябва да предвиди, че пътят е с много завои. Но пък водата от святото изворче и малкото параклисче до него даряват вяра и душевно спокойствие, а водата лекува очите и нервите, сигурни са местните хора.
От Родопите през Странджа пътят е един - към морето. В шеговитата надпревара между Варна и Бургас - кой от двата града е морската столица на България - Бургас със сигурно води с едни гърди, след като остров Света Анастасия стана туристическа атракция. На острова има няколко забележителности. Сред най-интересните са манастирът, който носи името на светицата, фарът и музеят. За посетителите има атракции като ретро ресторанта "Сто години назад", лечебница с билки и биопродукти, а могат и да пренощуват в деветте килии на манастира. Все повече корабчета пътуват до острова и от Несебър, Созопол и Поморие, а интересът продължава да нараства. Има резервации, направени за седмици напред. Желаещите да посетят Света Анастасия обаче трябва да имат предвид, че дори и времето да е хубаво, ако има лоша метеорологична прогноза за морето, корабчетата не пътуват заради сигурността на пасажерите.


За родното ни Черноморие може да се напише роман, но Старият Несебър е най-класическата атракция, към която се насочват стотици туристи всеки ден. Поморие, който се намира между Бургас и Несебър, пък все повече се превръща от "разпределителна станция" в СПА дестинация с лечебната си кал, а и вече гони най-високите стандарти в туристическия бизнес.


Обратният път към столицата по магистрала "Тракия" е равен и бърз. Между четири и пет часа, до следващите пътешествия.


Строили несебърските църкви с антични колони

При строежа на някои от уникалните църкви в Несебър са използвани антични колони от езически храмове. Съвсем не са редки случаите, при които под християнския храм има няколко пласта по-стари светилища. Хилядите туристи, които посещават стария град, могат да върнат столетията назад, влизайки в "Свети Стефан", където са запазени фрески оригинални стенописи от Х век. Следи от автентични стенописи има и в "Христос Пантократор", но църквата не е отворена за посещения, защото има опасност да се наруши консервацията й. В замяна на това, най-старата църква у нас "Света София" от V век, е изцяло голяма атракция. От нея са останали част от зидовете й и основата. Това е любимо място за снимки на туристите, които държат да се щракнат в руините на древния храм.


Дребни монети за щастие в Тракийската куполна гробница

Дребни монети покриват останките от амфори, пред които древните траки са се покланяли. Това е модерното послание, носещо духа на тракийските ни предци в Куполната гробница край Поморие. Всъщност гробницата е била място не само за поклонение, но и за ритуали, в които обитателите на тези земи са измолвали от божествата плодородие, здраве и щастливи дни. Гробницата е уникална със своята основна колона, която крепи конструкция, приличаща на гъба. Колоната е куха и завършва с отвор на върха на могилата. В нея вероятно е бил погребан тракийски аристократ, който впоследствие е бил обожествен.

http://news7.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B0/%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F/%D0%98%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0/%D0%91%D0%B5%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BD%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D1%8F%D0%B2%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7-%D0%BB%D1%8F%D1%82%D0%BE%D1%82%D0%BE_l.n_i.100639_c.20.html#.U9YmgPl_um8
Безработицата намалява през лятото

27.07.2014 | 18:12

Всеки пети работодател увеличава персонала си през топлия сезон
На фона на високата безработица в България бизнесът дава положителни сигнали. Всеки пети работодател у нас ще наема нови служители през летния сезон. В проучването са участвали над 750 предприемачи от цялата страна. Най-търсени остават работниците в сферата на туризма.

По данни на Агенцията по заетостта за юни, безработните у нас са малко над 350 хиляди души. Една пета от тях са младежи до 29 години.


Работни места има много. Най-голям шанс за успех имате, ако живеете в градовете Русе, Варна и Пловдив. Там през летния сезон търсенето се увеличава значително. Статистиката показва, че всеки пети работодател увеличава персонала си. Разбираемо през летните месеци най-много свободни места има в сферата на услугите, недвижимите имоти и търговията.


И в тази класация IT-секторът продължава да държи лидерска позиция. Заплатите в бранша са над 2000 лева на месец. Кадри обаче, трудно се намират. Това е и причината бизнесът да заяви над 10 хиляди стажантски позиции.

http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%A0%D1%83%D1%81%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8-%D0%BE%D0%B1%D1%8F%D0%B2%D0%B8%D1%85%D0%B0-%D0%BD%D1%83%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B0-%D0%B2-%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0_l.a_i.558475_at.1.html
Русенски работодатели обявиха нулева безработица в града
27.07.2014 | 16:00

Оказва се, че там свободни места за работа има, но желаещи липсват

Работодателите в Русе обявиха, че безработицата в града се равнява на нула. Причината за това е, че колкото обяви за работа да пускат в последно време, резултатът е един и същ – желаещи за заемане на предлаганите длъжности няма.
За да преодолеят този проблем, хората от бизнеса са решили да предприемат нов начин на действие. Те ще изградят общ сайт за обмяна на опит, свързан с предлагането на работа.
Идеята е всеки да сподели своя опит на едно място, съобщава Нова телевизия. Според работодателите това ще събере и повече търсещи работа на едно място и ще се увеличат шансовете за намиране на нови служители.
„Така ще бъдем първият град в България, който ще ги накара всички, като си търсят работа, първо в Русе да потърсят”, смята бизнесменът от крайдунавския град Мартин Йорданов.
Реално наистина се оказва, че в Русе безработицата не е малка, но в същото време е истинско предизвикателство да си намериш кандидати за някоя свободна позиция. Работодателите смятат, че причината се крие в това, че гражданите на града предпочитат да са безработни, вместо да се занимават с нещо, което не им е по вкуса. 
В същото време към края на юли месец в бюрата по труда има обявени повече от 8000 нови работни места. Повечето от тях са в сектор „Транспорт“ и този на услугите. От началото на годината служителите в Бюрата по труда са съдействали на повече от 23 хил. безработни младежи на възраст до 29 години да си намерят работа. Други 5000 от същата категория са ангажирани в програми, финансирани с европейски средства и пари от бюджета.
http://www.burgasnews.com/novini-burgas/75557-burgaskiyat-biznes-pogasi-35-mln-lv-zadalzheniya-za-mesetz
Бургаският бизнес погаси 35 млн.лв. задължения за месец
Понеделник, 28 Юли 2014 12:32
497 фирми са включени в изготвения от териториалната дирекция на Националната агенция за приходите в Бургас списък с най-големите длъжници. Всяка една от тези фирми е натрупала публични задължения в размер над 100 хиляди лева. 80 от тези фирми са под личния надзор на териториалния директор на НАП Бургас. 


С големите длъжници се провеждат срещи, като от началото на месец юни са проведени 197 разговора с фирмените управители. НАП Бургас извършва и непрекъснат финансов и фискален мониторинг на фирмите от списъка като целта е възможно най-бързо просрочените задължения да започнат да се внасят в бюджета.


Вследствие на срещите с фирмите длъжници  от списъка, само за месец юни в бюджета са внесени близо 7 млн.лв. просрочени данъчни и осигурителни задължения. „Намирам този вид контрол за ефективен, за последните 30 дни са подписани над 70 споразумения за разсрочено погасяване на задълженията. Целта ни е доброволно внасяне, а не пристъпване към крайните мерки на принудителното изпълнение каквито са запориране и публична разпродажба на фирмените активи”, коментира директорът на ТД на НАП Бургас Стефан Илчев. 

От началото на годината в НАП Бургас са внесени чрез доброволно погасяване и вследствие на действия на публичните изпълнители 185 млн.лв. нововъзникнали през 2014 г. просрочени задължения. Сумата представлява 64 на сто от общия размер на всички възникнали през тази година просрочени публични вземания. Само през месец юни са събрани 35 млн.лв. невнесени в срок данъчни и осигурителни задължения. От началото на кампанията през месец юни със срещи с големите длъжници, 87 от тях са намалили размера на задълженията си. 


От НАП Бургас допълват, че паралелно със срещите с длъжници продължават и телефонните разговори със задължени лица. От началото на м.юни са проведени 820 телефонни напомняния за погасяване на задълженията. Разпращат се и  покани за доброволно изпълнение.

http://novinar.bg/news/izchezvat-krachmite-ot-krajnite-kvartali_NDcyMDsyMQ==.html
Изчезват кръчмите от крайните квартали
13:41, 27 юли 2014
Масово разпродават заведения, оборотите се топят
Кръчмите в крайните квартали са застрашени от изчезване. Причина за това е все по-слабият оборот. Затова и много от собствениците са принудени да обявят за продажба бизнеса си, а заради липсата на инвеститорски интерес, предлагат имотите с намаление, показа проверка на „Новинар”.

До 20 на сто са поевтинели някои заведения в столичните квартали „Люлин” и „Красно село”. На по-ниски цени в сравнение с месец по-рано се търгуват и малки ресторанти и баничарници в Кюстендил, Благоевград, Стара Загора, сочи справка на брокери.

„Положението за ресторантьорите никак не е розово. Пазарът се свива, покупателната способност намалява. Има спад на оборотите на заведенията и в градовете, и в селата”, обясни за „Новинар” председателят на Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация Благой Рагин. Той беше категоричен, че единственото спасение е да се стимулира икономиката, потреблението и износът.

Според анализите на брокери чуждите инвеститори се отдръпват от пазара на бизнес имоти у нас. „Наблюдава се интерес единствено към парцелите за жилищно строителство. В останалите сегменти няма големи сделки”, уточни заместник-председателят на Управителния съвет на Националното сдружение „Недвижими имоти“ Добромир Ганев.

В момента с най-голямо намаление се продават заведения в крайните квартали. Разработена кръчма на 200 метра от метрото с 32 места вътре и 50 навън в квартал „Люлин” може да се купи за 21 00 евро вместо за 24 000 евро.

В „Сухата река” пък се продава механа от 98 квадрата. Заведението е на две нива и има 40 места. Цената му в момента е 65 000 евро, като преди се е продавало за 82 000 евро. В останалите градове цените на кръчмите падат почти тройно. Кръчма в Русе от 65 квадрата излиза 15 000 евро, а ресторант от 145 квадрата в Кюстендил се продава за 20 000 евро.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4213220
Българският кодекс и в момента позволява работа в режим 3х11

26.07.2014 14:23; Виктор Иванов;

Българският кодекс на труда и в момента позволява въвеждане на идеята за работа три дни в седмицата по 11 часа на ден, коментира министърът на труда и социалната политика Хасан Адемов.

Три работни дни дори по 12 часа на ден прави 36 работни часа в седмицата, което не надвишава ограничението от 40 часа седмично в Кодекса на труда, обясни той. Освен това разпределението на работното време само в три дни позволява и спазване на ограничението, че между две смени работникът трябва да има поне 12 часа почивка, а междуседмичната отмора да е поне 24 часа.

“Всъщност тази възможност и в момента се ползва от много фирми. Така работят охранителите, заводи, в които се работи на смени, и пр.”, обясни Адемов. Фирмите имали пълна свобода да решат в колко дни ще изберат да разпределят работното време на хората си, стига да спазват ограниченията.

Текстовете на Кодекса на труда допускат и много изключения. Записът в чл. 136 на КТ гласи, че работната седмица е петдневна с нормална продължителност на седмичното работно време до 40 часа. Следваща алинея на същия член пък определя, че нормалната продължителност на работния ден е 8 часа. Реално обаче няма ограничение задължително да се работи 40 часа седмично, а да не се работи повече от 40 часа.

Реално свободата на фирмите как да работят техните служители е дадена в чл. 139 на Кодекса на труда. Той предвижда, че разпределението на работното време става с вътрешни правилници. Дава се право и на въвеждане на смени за избрани от работодателя категории служители и работници.

Сменната работа вече може да бъде и по 12 часа на денонощие, предвижда Кодексът на труда. Единственото ограничение тук е това за размера на дневната и на седмичната почивка.

Работодателите може да променят продължителността на работното време и според разпоредбите на чл. 136а от Кодекса на труда. Той им дава право по производствени причини да удължат работния ден през част от дните и да го компенсира с намаляване през други дни от седмицата. Тези текстове са в услуга най-вече на заводите при спад на заявките от клиенти или пък при изненадваща поява на огромна по обем работи и се прилагат временно. За тях се праща уведомление до Главната инспекция по труда.

При увеличаване на работата по този чл. 136а от Кодекса на труда продължителността на работната седмица не може да е по-голяма от 48 часа, а на работния ден - повече от 10 часа. Има и ограничение, че не може да се работи на увеличено време повече от 20 дни последователно или повече от 60 дни в рамките на една календарна година.

Неосъществима в България обаче е другата идея на милиардерите, след като се работи на намалена работна седмица, хората да се пенсионират на 75-годишна възраст, смята Хасан Адемов.

При нашата продължителност на живота не всеки може да работи до 75 години, още повече че работоспособността на възрастните хора е индивидуално качество, коментира той.

Адемов подкрепи тезата си и с данни на Националния статистически институт, че средната продължителност на живота в България е 74,5 години, тоест под пенсионната възраст, която предлага Карлос Слим.

Разбита по полове, средната продължителност на живота у нас е 71 години за мъжете и 78 години за жените. Тоест при пенсионна възраст от 75 години мъжете масово няма да доживяват до пенсия, а жените ще имат само 3 години живот от пенсионирането си до смъртта.

Засега амбицията на България е да стигне до пенсионна възраст 65 години и за мъжете, и за жените.

“Средните показатели са за статистиката, а работоспособността е индивидуална, особено в напреднала възраст. Един човек може да работи по 8 часа пет дни в седмицата и да го прави до 80-годишна възраст, а друг може да работи по 4 часа дневно и на 60 г. вече да не е работоспособен. Заради това всъщност възрастта, в която да се пенсионира конкретният човек, зависи главно от неговото лично решение и това на работодателя му”, обясни Адемов. 

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4213177
В Холандия се трудят средно по 29 часа на седмица

26.07.2014 13:15; 24 Часа
Четиридневната работна седмица е почти стандарт в Холандия. Там хората работят средно 29 часа седмично - най-малко в целия индустриализиран свят според ОИСР.
От това се възползват най-много работещите майки. 86% от тях се трудят по 34 часа седмично и по-малко, показва официалната статистика. Сред бащите този процент е 12.
Холандските закони бранят почасовата работа. Тези, които избират такъв вариант, имат право на платен отпуск, отпуск по майчинство, здравни осигуровки. Средната годишна заплата в страната е 35 хиляди евро.
Скандинавия също скъсява трудовия делник. В Дания и Норвегия той е 33 часа. Ирландците работят 34 часа. Швейцария, Бегия, Швеция - 35 часа. По 36 часа се трудят средно в САЩ, Австралия и Италия.
Най-онеправдани откъм почивка в индустриализирания свят са работниците от родината на самия Карлос Слим - Мексико. Там работят средно по 45 часа седмично. Това значи, че се трудят с 520 часа повече годишно от средния жител на САЩ, а вземат 5-6 пъти по-малко пари.
Следващи в статистиката са Чили, Южна Корея, Естония, Русия и Полша с 40 часа седмично. В Унгария цифрата варира между 39 и 41. (24часа)

http://economic.bg/news/32884/1/1/Investitorite-se-koncentriraha-vurhu-dolara-i-otbyagvat-evroto.html
Инвеститорите се концентрираха върху долара и отбягват еврото

Златото приключи седмицата на загуба

28 юли 2014 10:59

Американският долар се задържа близо до 6- месечен връх спрямо останалите основни валути в понеделник сутринта, запазвайки солидните печалби, направени миналата седмица, когато инвеститорите се оказаха мечешки настроени спрямо еврото.
Внимателно следеният доклад от петък показа рязък спад на бизнес нагласите в Германия, а новините за ЕС увеличиха възможността да бъдат наложени нови икономически санкции върху Москва, което подкопа стойността на единната валута.
Еврото, което изгуби 0,7% през изминалата седмица, се задържа близо до 8- месечното дъно на 1.3421. Спрямо йената то се разменяше за 136.71, недалеч от 6- месечното дъно на 136.37, достигнато в четвъртък.
Доларовият индекс, който остана стабилен на 81.028, достигна връх на 81.084 в петък, стойност, последно видяна в началото на февруари. Досега през месеца зелените пари поскъпнаха с почти 1,6% като са на път да запишат най- солидната си печалба на месечна база от януари до сега.
Последните данни от Комисията по търговия със стокови фючърси показаха, че валутните спекуланти са увеличили мечите залози в полза на долара през седмицата, приключила на 22 юли.

Странното е, че възвръщаемостите на правителствените облигации останаха ниски, което предполага, че инвеститорите не са били привлечени от някаква съществена промяна в икономическите перспективи на САЩ.
В действителност прегледа на политиката на Фед тази седмица най- вероятно ще приключи със същото миролюбиво послание от страна на председателя Джанет Йелън.
Доларът също така се успокои и спрямо канадския си съименник, след като бе докладвано задействането на отложени поръчки за покупка след пробива на нивото 1.0800. Двойката последно се търгуваше при курс 1.0810, след като преди това достигна 1.0822, връх, последно видян на 20 юни.

Новозеландският долар претърпя втора поредна седмица на тежки загуби, за което време изгуби почти 3% от стойността си.
Новозеландските мечки претърпяха проверка на реалността миналата седмица, след като от централната банка на страната сигнализираха, че е време за пауза в цикъла на затягане след четирите поредни увеличения на лихвения процент.
Новозеландският долар последно се разменяше при курс 0.8543, оставайки недалеч от 6- месечното дъно на 0.8539, достигнато в петък.
Инвеститорите вероятно ще се въздържат от заемането на големи позиции преди края на заседанието на Фед на 29 и 30 този месец и преди оповестяването на ключовите икономически данни.
Златото приключи седмицата на загуба
Златото поскъпна в петък, възстановявайки се от спада до едномесечно дъно през предишната сесия, след като засиленото напрежение между Русия и Запада поради ситуацията в Украйна накара спекулантите да изкупят обратно мечите си залози преди настъпването на уикенда.
Въпреки това на седмична база кюлчетата записаха спад от почти 1%, реализирайки втора последователна седмица на загуба, тъй като скорошните окуражителни данни за икономиката на САЩ подкопаха привлекателността на метала в качеството му на безопасен актив.
Цените на златото нараснаха, след като Русия заяви, че САЩ се опитват да повлияят на общественото мнение чрез неоснователни инсинуации и анти- руска реторика относно кризата в Украйна, докато от Пентагона заявиха, че прехвърлянето на ракетни системи от Русия към украинските сепаратисти изглежда е неизбежно.
Спот цените нараснаха с 0,7% до 1301.81 долара за тройунция в петък, след като изгубиха почти 1% в четвъртък, когато металът достигна най- ниската си стойност от 19 юни насам на 1287.46.

Американските фючърси върху злато с доставка през август поскъпнаха с 12.50 долара до 1303.30 долара за тройунция.
Пазарът е в очакване на данните за неселскостопанската заетост в САЩ и заседанието на Фед, които предстоят по- късно тази седмица.
На седмична база златото изгуби 0,7%, добавяйки към загубата си от 2% през седмицата преди това, като загубите бяха най- вече в резултат на спекулациите, че подобряването на заетостта в САЩ може да се възприеме като сигнал за предстоящо ранно увеличение на лихвения процент.

Като измерител на инвеститорските настроения, притежанията на SPDR Gold Trust, най- големият публично търгуван фонд, базиран на злато, в света, се понижиха с 3.6 тона в четвъртък, реализирайки най- големия еднодневен спад за последния месец.
Среброто, платината и паладият също приключиха седмицата на загуба, като спот среброто изгуби 1,2% на седмична база. В петък, обаче, то бе на печалба от 1% достигайки 20.52 долара за тройунция.
Платината поскъпна с 0,7% до 1471.99 долара за тройунция, а паладият спечели 1% до 875.75 долара за тройунция.


http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4214232
Българин разкрива тайни в наръчник "Как да наложим български продукт в Германия"
26.07.2014 20:41 | Бизнес
Българин събра своя личен опит в наръчник озаглавен "Как да наложим български продукт в Германия", в който разкрива тайните да пробиеш и наложиш нашенска марка в един огромен и капризен пазар.

Това е благоевградчанинът Димитър Станишев /името му няма нищо общо с известната политическа фамилия/, който е завършил в Германия. Учил хуманитарни науки и маркетинг докато открие какво му харесва да прави. През 2001 година е приет и завършва всички магистърски степени по Бизнес администрация от Private University of Applied Sciences Gottingen по филология, политология и право, като втората му специалност е от Мюнхенския университет LMU MUNICH. После специализира в Хамбург и Франкфурт като PR консултант. Отличаван е за участието си в разработването на новата комуникационна стратегия на Siemens, която е отличена в Баварската академия за реклама и маркетинг. От 2010 г. до април 2014 г. Митко Станишев работи в престижна PR агенция в Мюнхен, където консултира акционерни дружества.

Авторът направи представянето на практическия наръчник в родния си Благоевград пред отбрана публика. Той бе поканил освен родителите си и учителите, на които благодари за своето израстване. Тук бе и един от главните герои на книгата му - производителят на Мелнишко вино Никола Зикатанов, който му се доверил и му предоставил пълна свобода ,за да направи рекламната му кампания на немския пазар. Трудностите били огромни, но сега е факт, че червеното мелнишко вино се предлага в италиански ресторант в бирената столица Мюнхен.

Именно трудностите и целия извървян път до реализацията на този продукт описва Станишев в книга. Как български продукт да стане продаваем на чуждия пазар, как да се търсят потенциалните клиенти, какви трудности очакват българските предприемачи - на тези и още въпроси отговори дава младият специалист в своя наръчник. В книгата се съдържа и формулата на успеха, която е открил Станишев и която щедро споделя с читателя.

Изданието съдържа реални примери от кореспонденцията и преговорите на Димитър Станишев с германски партньори, довели до успешното налагане на прочутото мелнишко вино на немския пазар.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4215780
Черна гора иска да се включи в “Южен поток”

27.07.2014 20:40

Правителството на Черна гора е заинтересовано да се присъедини към енергийния проект “Южен поток”, заяви министърът на икономиката на страната Владимир Каварич, предаде агенция ТАНЮГ. “Все още не сме получили официална покана, но имаше преговори с представителите на “Газпром” на тази тема”, уточни Каварич.

В изявлението си пред парламента в Подгорица Каварич съобщи, че властите се опитват да участват в големите инфраструктурни проекти съвместно със съседните държави от региона.

Унгарският премиер Виктор Орбан пък коментира, че “Южен поток” отговаря на националните интереси и той няма намерение да се отказва от него. Турция вече одобри морската част на трасето.

Кризата между Русия и Украйна може да има последствия върху газовите доставки за Гърция през зимата, предупреди шефът на руския фонд за енергийна сигурност Константин Симонов пред в. “Катимерини”. 

http://www.standartnews.com/svyat-russia/norvegiya_preosmislya_investitsiite_si_v_rusiya-247434.html
Норвегия преосмисля инвестициите си в Русия
24.07.14
Осло. Норежкият инвестиционен фонд ще направи преоценка на инвестициите си в Русия, заради конфликта в Украйна и санкциите на Европейския съюз.

„Инвестициите в петрол бяха засегнати от икономическите санкции срещу Русия. Норвегия подкрепя санкциите и ще трябва да направим необходимите преоценки за приспособяване към ситуацията", обяви говорител на финансовото министерство в Осло.


Към края на миналата година фондът е имал 3,6 млрд. долара в акции и 4 млрд. корпоративни облигации и държавни ценни книжа.


От фонда обаче отказват да съобщят, дали са започнали да намаляват дяловете.


Норвежкият фонд е най-големият държавен фонд в света и разполага с активи от 890 млрд. долара.

http://www.standartnews.com/svyat-europe/ek_izliza_sas_sektorni_sanktsii_sreshtu_rusiya-247667.html
ЕК излиза със секторни санкции срещу Русия
26.07.14
От Европейската комисия са готови със законодателни предложения за секторни санкции срещу Русия, гласи изявление на председателя на ЕК Жозе Мануел Барозу, предаде ИТАР-ТАСС.

„ЕК представи днес законодателни предложения за приемане на целеви санкции, представени на страните от ЕС от ЕК и външнополитическата служба на ЕС по-рано тази седмица. Окончателното решение е на страните от ЕС. Надявам се, че страните ще приемат пакета мерки тази седмица", каза Барозу.

Решението е стъпка от процеса на въвеждане на санкции на ЕС срещу финансовия, отбранителния и иновационния сектор на руската икономика, като тепърва предстои този въпрос да се разгледа на заседание на Съвета на ЕС на равнище постоянни представители следващата седмица.

ЕС заяви още, че е наложил замразяване на активи на високопоставени руски представители, сред които шефът на руската Федерална служба за сигурност Александър Бортников, както и ръководителят на службата за външно разузнаване Михаил Фрадков, предаде „Ройтерс".

Двамата са сред 15 руснаци и украинци, както и 18 компании и други организации, посочени в поредния списък със санкции, назовани в официалния вестник на ЕС.


По-рано вчера председателят на Европейския съвет Херман Ван Ромпой изпрати писмо до лидерите на 28-те страни от ЕС с предложение за разрешаване на посланиците в Брюксел да одобрят санкциите срещу Руската федерация в областта на отбраната, финансите и технологиите, без да се свиква нова, четвърта от началото на лятото, среща на върха на ЕС.

http://www.investor.bg/na-pyt/349/a/kitai-stava-nai-golemiiat-pazar-na-biznes-pytuvaniia-v-sveta-do-2016-g,176967/
Китай става най-големият пазар на бизнес пътувания в света до 2016 г.?

Азиатско-тихоокеанският регион е най-големият регионален пазар на бизнес пътуванията, показва проучване на GBTA

28.07.2014 10:15

Китай е напът да измести САЩ от позицията най-голям пазар на бизнес пътувания в света. Очаква се това да се случи до 2016 г., като процесът ще бъде подпомогнат от ускоряването на растежа на износа и забавянето на инфлацията, пише Bloomberg.

Глобалните разходи за бизнес пътувания ще се увеличат с 6,9% тази година до 1,18 млрд. долара, сочи доклад, публикуван от Международната асоциация за бизнес туризъм (GBTA). Растежът ще се ускори с около 8,6% през следващата година, а между 2016 и 2018 г. ще се забави, сочи прогнозата на GBTA.

В Китай увеличаването на темпа на износа от средата на 2013 г., потребителските цени, които остават под заложените от правителството цели, и номиналният ръст на заплатите  допринасят за разширяването на пазара.

Тази ситуация контрастира със случващото се в САЩ, където икономическият растеж остава нисък, а същото важи и за заетостта и заплатите, посочват от GBTA.

Разходите за бизнес туризъм в Русия може да спаднат с повече от 5 на сто тази година на фона на опасенията за безопасността и заради международните санкции, наложени на страната във връзка с кризата в Украйна, посочват от GBTA.

От 1998 г., когато асоциацията стартира своето проучване, САЩ са най-големият пазар на бизнес пътувания в света, въпреки че не се радват на най-бърз растеж. Разходите в Китай се увеличават средно с 16% на година от 2000 г. насам и достигнаха 225 млрд. долара през 2013 г. Тези в САЩ пък се увеличават с 1,1% годишно до 274 млрд. долара.

През миналата година американските бизнес туристи са похарчили 1,20 долара за всеки долар, похарчен от китайците, което е доста по-малко от сумата от 7,70 долара през 2000 г., коментират от GBTA, която анализира разходите за туризъм в 75 държави в рамките на проучването си.

Прогнозите имат последици в различни области като строителството на хотели и покупките на самолетни билети. Ако те се сбъднат, това ще означава допълнителен натиск върху вече претовареното въздушно пространство на Китай, където около 25% от полетите закъсняват, а само 20 на сто от въздушното пространство се ползват за гражданско въздухоплаване.

В Азиатско-тихоокеанския регион са отворени двойно повече хотелски стаи, отколкото в Европа, Близкия изток и Африка, и около 30% повече от тези в САЩ, разкрива Матю Фрай, старши вицепрезидент на Starwood Hotels and Resorts Worldwide. Много развиващи се пазари имат по няколко световно известни хотела и докато икономиките им растат, търсенето на места за настаняване, отговарящо на международните стандарти, ще се увеличава, посочва експертът.

Азиатско-тихоокеанският регион е най-големият регионален пазар на бизнес пътуванията, следван от Западна Европа и САЩ, показва проучването на GBTA. Тези три региона представляват 89% от пазара, или 984 млрд. долара от всичките 1,1 трлн. долара, на колкото възлизат разходите за бизнес пътувания през изминалата година.

До 2018 г. Азиатско-тихоокеанският регион ще има пазарен дял от 5%, докато Западна Европа и САЩ се очаква да загубят съответно 2% и 3%. 

