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 БТПП в медийното пространство                                     29.07.2014   
http://www.bgonair.bg/video/kraynoto-protivopostavyane-v-politicheskite-sredi-pravi-biznes-obstanovkata-u-nas-nestabilna-komentira-tsvetan-simeonov
Крайното противопоставяне в политическите среди прави бизнес обстановката у нас нестабилна, коментира Цветан Симеонов
29 юли 2014 | 12:09

Издръжката на живота поскъпва, а бизнес климатът се влошава. Кои са рисковете и перспективите пред икономиката коментира в Сутрешния блок на телевизия „Bulgaria On Air“ председателят на БТПП Цветан Симеонов.
http://3e-news.net/%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F/%D0%B1%D1%82%D0%BF%D0%BF-%D1%89%D0%B5-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B5-%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B8-%D1%84%D0%B8%D1%80%D0%BC%D0%B8-%D1%81-%D0%BE%D0%BF%D0%B8%D1%82%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B3%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%B8-%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%8F-%D0%B2-%D0%B4%D1%83%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%BE%D0%B1%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_39442
БТПП ще запознае родни фирми с опита на Германия и Италия в дуалното обучение

28.7.2014 | 15:42

След като през юли депутатите приеха на второ четене промените в Закона за професионалното образование, отварящи пред учениците възможността да се обучават чрез работа, в Българската търговско-промишлена палата (БТПП) обсъдиха въпроси за по-нататъшното приложение на тъй нареченета дуална система. 


В срещата се включиха Аксел Фастенау, ръководител на дирекция „Младежка заетост в Европа“ към Германското дружество за международно сътрудничество (GIZ), Петя Милушева, старши съветник, Гергана Чанева, съветник към GIZ за България, и председателя на БТПП Цветан Симеонов. Заедно те очертаха някои от основните цели и перспективи за сътрудничество помежду си. 

В основата на разговора са залегнали дискусии около добрите практики в Германия и Италия, където дуалното образование е отдавна познато и вече е доказало, че води до намаляване на младежактаа безработица. Според Аксел Фастенау въвеждането на този тип практическо обучение у нас също ще допринесе за положителни резултати в тази посока. 


В името на по-доброто внедряване на системата в български условия е било договорено БТПП да съдейства за разпространение на информацията относно ползите от професионалното обучение между бизнес общността, както и за запознаване на фирмите с добри примери от практиката в Германия и Италия, посочват от пресцентъра на палатата.
http://new.sliven.net/sys/news/index.php?id=146655
Китайска международна компания в областта на строителството разширява на дейността си в България
28 юли 2014 12:29
Представители на дъщерна фирма от групата на китайската международна компания в областта на строителството „SINOMA International engineering” посетиха БТПП.

 

Уан Бин, управител на българския клон на CBMI Construction CO. LTD, и Чъ Далиан, административен мениджър, разговаряха с председателя на Палатата Цветан Симеонов относно възможностите за разширяване на дейността на фирмата. "SINOMA" е китайска държавна компания, с представителства в повече от 50 страни в Азия, Африка и Европа.

 

Една от целите в стратегията на международната компния включва установяване в Източна Европа. След приключване изпълнението на проекта им в Девня, китайските представители обмислят по-мащабно разрастване на дейността си в България.

 

Цветан Симеонов представи бизнес климата в страната, акцентирайки върху макроикономическите показатели и предимствата за инвестиции в България. Той запозна гостите с дейността на Палатата и изрази готовност за съдействие при проучването на потенциални партньори.

 

За повече информация: CBMI CONSTRUCTION CO., LTD Девня Цимент, Промишлена зона, Девня 9160

E-mail: chidaliang@cbmi.com.cn 
www.cbmi.com.cn
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/07/28/2352174_politicheskata_nestabilnost_se_prenese_i_vurhu_biznes/
Политическата нестабилност се пренесе и върху бизнес климата
28 юли 2014, 19:28, 1549 прочитания
През юли всички отрасли на икономиката са били засегнати от нестабилната обстановка

Политическата криза и нестабилната обстановка в страната влошават осезаемо средата за правене на бизнес. Това показват данните на Националния статистически институт (НСИ) за стопанската конюнктура през юли. За последния месец измерваният от НСИ показател на бизнес климата се понижава с 3.2 пункта спрямо юни, като влошаването се забелязва във всички наблюдавани отрасли на икономиката – промишленост, строителство, търговия на дребно и услуги.

Несигурната икономическа среда традиционно остава основният проблем, който мениджърите посочват пред развитието на бизнеса си. Сред предизвикателствата са още високата конкуренция и ниското търсене в отделните отрасли.


Задълбочаване на спада


Първите негативни сигнали за влошаването на условията за бизнес бяха отчетени още с данните за предишния месец, когато показателят на бизнес климата отчете първото си понижение от началото на годината. Отчетената за юни стойност беше с 1 пункт по-ниска спрямо май, което беше очаквано с оглед на проблемите с Корпоративна търговска банка, които влошиха средата в края на месеца. През юни рейтинговата агенция Standard & Poor's също излъчи силен сигнал за негативното развитие на обстановката в България, като свали рейтинга на страната до последната възможна степен в инвестиционната скала (BBB-) преди т.нар. боклук (junk), като мотивира решението си с политическата нестабилност и лошото управление.


Данните за юли показват запазване и задълбочаване на негативната тенденция, което също не е неочаквано с оглед на продължаващите неясноти около финансовата институция, както и на увеличената политическа нестабилност в последните седмици. Нагласите на мениджърите, които не очакват повишаване на търсенето, а оттам и на крайните цени на предлаганите от компаниите им продукти и услуги, също са показателни за влошаването на средата. В дългосрочен план влошаването на средата е до близки до условията за бизнес в средата на 2012 г., показва динамиката на отчитания от НСИ показател на бизнес климата (виж графиката). Наблюдаваният от националната статистика показател е най-близкият български аналог на популярния на Запад индекс за поръчките на компаниите (purchasing manager’s index, PMI), като изследва нагласите на мениджъри и предприемачи за оценката им за моментното състояние на бизнес средата и очакванията им за развитието на бизнеса им в следващите до шест месеца.

Свиване във всички сектори


През изминалия месец най-рязък спад е имало в сектора на търговията на дребно. Спрямо юни стойността на секторния показател се е понижила с 6.2 пункта, след като месец по-рано нямаше съществена промяна в сравнение с май. Влошаването на нагласите се дължи на по-неблагоприятните оценки и очаквания на търговците на дребно за състоянието на предприятията, посочват от НСИ. Въпреки това в сектора продължават да гледат оптимистично по отношение на поръчките към доставчиците и на обема на продажбите в следващите три месеца, макар че прогнозите са по-ревизирани в сравнение с юни.


Свиването в промишлеността е с 2.1 пункта спрямо месец по-рано, като основната причина за това са влошените очаквания на мениджърите за бизнес състоянието на предприятията в следващите шест месеца. Данните на НСИ сочат още, че поръчките в сектора са намалели, което води и до по-неблагоприятни очаквания за дейността на предприятията в следващите три месеца. Показателен за негативните настроения в сектора е и фактът, че компаниите очакват известни свивания на персонала си в следващите три месеца.


Влошаването на показателя при услугите е с 2.8 пункта спрямо юни, като вместо "по-добро" развитие на състоянието на предприятията в следващите шест месеца мениджърите вече очакват запазване на статуквото. Очакванията за търсенето на услуги за следващите три месеца също се влошават.

В строителството спадът на секторния показател е с 3 пункта в сравнение с юни, като фактор за понижението му са по-резервираните очаквания на строителните предприемачи за състоянието на компаниите в следващите шест месеца. Прогнозите за нови поръчки за същия период също се влошават, става ясно от данните на НСИ.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4217742
Бизнесът обезверен, готви съкращения наесен
28.07.2014 21:50
Общият показател на бизнесклимата у нас се понижава с 3,2 пункта през юли спрямо юни, съобщи вчера Националният статистически институт. Очакванията на предприемачите се влошават във всички наблюдавани отрасли - промишленост, строителство, търговия на дребно и услуги.

Например бизнесклиматът

в промишлеността
намалява с 2,1 пункта
в сравнение с миналия месец. Анкетите отчитат намаление на осигуреността на производството с поръчки, което е съпроводено и с по-неблагоприятни очаквания за дейността на предприятията през следващите три месеца. По отношение на персонала са регистрирани намерения за намалението му през есента.

Средното натоварване на мощностите на предприятията през юли достига 74,2%. Предприемачите съобщават за излишък от мощности с оглед на очакваното търсене през следващите месеци. Основните пречки за развитие на бизнеса остават

несигурната
икономическа среда
и недостатъчното вътрешно търсене.

В строителството пък показателят на бизнесклимата се понижава с 3 пункта, показват данните на НСИ с шеф Сергей Цветарски. Производственият график на предприятията е осигурен с договори за 4,8 месеца, което е по-малко с 0,4 месеца спрямо оценката през април.

Най-голямо е влошаването на бизнесклимата в търговията на дребно - с 6,2 пункта. Очаванията на продавачите е, цените да се запазят през следващите 3 месеца.
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/46-6-%D0%BE%D1%82-%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B8%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7-2012-%D0%B3-%D1%81%D0%B0-%D0%B1%D0%B8%D0%BB%D0%B8-%D0%B1%D0%B5%D0%B7-%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB_l.a_i.558855_at.1.html
46,6% от икономически активните предприятия през 2012 г. са били без персонал

29.07.2014 | 08:45
144 330 е броят на на икономически активните фирми без персонал през 2012 г. Те съставляват 44,6% от общия брой на всички предприятия у нас. Това сочат последните данни на Националния статистически институт (НСИ).
През 2012 г. в България са действали 323 745 предприятия, което е с почти 1,2 на сто повече в сравнение с 2011 година.
Малко над 13 на сто от предприятията са създадени през 2012 година. За последните пет години средногодишно са регистрирани малко над 14,1 на сто от броя на активните през периода предприятия, сочат данните на НСИ.
За периода 2008 - 2012 г. най-висок относителен дял имат новосъздадените предприятия в сектор "Търговия; ремонт на автомобили и мотоциклети", като средно за петгодишния период този дял е 43,7 на сто.
Същевременно най-нисък е делът на новосъздадените предприятия в добивната промишленост - едва 0,1 на сто средно за периода. Тази тенденция се запазва и през 2012 г. 
Като цяло структурата на новите предприятия по икономически сектори остава относително стабилна през разглеждания петгодишен период. 
За периода от 2008 до 2012 г. най-голям е броят на новородените предприятия, които не са наели работници и служители. В групата "нула наети" през 2012 г. попадат 26 855 новосъздадени предприятия. През същата година новосъздадените предприятия с 10 и повече наети лица са само 585.

По данни на НСИ през 2011 г. новосъздадените предприятия са 35 061, като от тях 28 289 са преживели успешно 2012 година. Най-висок е делът на оцелелите предприятия в сектора "Транспорт, складиране и пощи" - 88 на сто, а най-нисък - в сектор "Операции с недвижими имоти" - 64,7 на сто.
Делът на предприятията, родени през 2007 г. и все още  активни пет години по-късно, през 2012 г., е почти 8 на сто, отчита статистиката. 


Най-жизнеспособни са предприятията в строителството, където делът на единиците, сполучливо преминали петгодишния период, е 12,5 на сто. На другия полюс са предприятията от сектора "Производство и разпределение на електрическа и топлинна енергия и на газообразни горива" със стойност 3,8 на сто по този показател.
Броят на заетите лица в създадените през 2011 г. и оцелели през 2012 г. предприятия е общо е 80 294 души. Над 64 на сто от заетите са концентрирани само в три сектора "Търговия; ремонт на автомобили и мотоциклети" - 34,4 на сто; "Преработваща промишленост" - 16,7 на сто, и "Хотелиерство и ресторантьорство"- 13,1 на сто . 
Данните за затворените предприятия се отнасят за 2011 г., което се дължи на специфичната методология за определянето им. През 2011 г. техният брой възлиза на 39 183, или над 12,2 на сто от броя на активните предприятия през същата година. В резултат на закриването им работните си места са загубили над 3,5 на сто от заетите през годината лица.

През 2011 г. почти половината спрени предприятия - 17 681, са били класифицирани в сектор "Търговия, ремонт на автомобили, лични вещи и стоки за домакинството.
Най-жизнеспособни са се оказали предприятията от секторите "Добивна промишленост", "Производство и разпределение на електрическа и топлинна енергия и на газообразни горива" и "Доставяне на води; канализационни услуги, управление на отпадъци и възстановяване", както и "Финансови и застрахователни дейности".
До 2008 г. данните за демографията на предприятията в ЕС се събират на европейско ниво на доброволен принцип /джентълменско споразумение/. България участва в хармонизираното събиране на данни за демография на предприятията от 2006 г. /като е проследено развитието на родените през 2003 и 2004 г./. 
През 2010 г. за първи път показателите са изчислени въз основа на новата Класификация на икономическите дейности /КИД - 2008/. С приемането на Регламент /ЕО/ на ЕП и на Съвета 295/2008 от 11 март 2008 г. относно структурната бизнес-статистика се създава правна основа и се очертава общата рамка за събиране, изготвяне, предоставяне и оценка на хармонизирани статистически данни за демографията на предприятията в ЕС.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4217320
Красимир Ангарски: И за икономиката, и за финансовата стабилност ще е по-добре вече да сме в еврозоната
29.07.2014 07:00; Румяна Денчева;
- Президентът Росен Плевнелиев поиска парламентът да разреши на служебния кабинет да взема нови заеми. Трябва ли да получи такова одобрение, г-н Ангарски?
- За да може да вземе служебният кабинет заеми, трябва да получи разрешение, т.е. да бъде упълномощен от Народното събрание. Служебното правителство е 
правителство, което по конституция  има всички правомощия на редовно, без взаимоотношенията с Народното събрание. Затова, в случая е необходимо конкретно упълномощаване.

- В последните дни има оживен дебат около бюджета. БСП поиска от премиера в оставка да оттегли проекта за актуализация, защото такава не се налагала. Останалите настояват да има. Орешарски обеща да помисли, но подчерта, че това крие рискове. Вашето мнение - налага ли се актуализация?
- Премиерът Орешарски не настоява да има актуализация. Част от управлявалите досега не са заинтересовани, за да не ги обвинят точно преди изборите, че бюджетната дупка е голяма.  Другите пък имат интерес да им е по-спокойно да могат да харчат повече преди изборите. Очакван сблъсък на различни интереси. Донякъде имат право и едните, и другите. Въпрос на целесъобразност. Който има мнозинство да си гласува съответната промяна, ще го направи. ГЕРБ тръгнаха от 10 млрд. лв., съгласиха се на 6 млрд. лв.

Моето мнение е, че трябва да има актуализация на този бюджет. Разбира се, това може да се направи, без да означава, че задължително трябва да се увеличава дългът. Просто да се вдигне лимитът за дълга при нужда. Още повече, че съвсем не е ясно колко ще продължи това правителство, тъй като  може да има проблем със съставянето на редовното.

- Сигурно и вие не сте изненадан от това, че парите за здраве отново не достигат. Отговорете ми най- напред на въпроса да се актуализира ли бюджетът на касата и ако да, това ще наложи ли задължително промени и в големия бюджет, този на държавата?
- Трябва да се актуализира бюджетът на касата непременно, за да може тя да действа. Разбира се и при нея не всичко е извадено, тя има известни резерви. Така че налага се, или да се разреши да ползва резервите си, или да им дадат от големия бюджет допълнително пари.

- Вие знаете ли защо всеки кабинет избягва да се захване с наистина болезнени, но вече абсолютно належащи реформи в здравеопазването и пенсионната система?
- Всяка година растат парите за тези системи и вечно не стигат. Проблемът е ясен на всички - няма реформи. Досега са се появили нови 56 частни болници, на които по закон касата няма право да им отказва плащания за дейността. Е, колкото и да се дават пари на касата, тя сключва договори с новите болници, работата си върви, качеството на услугите - не съвсем, парите все не стигат.

Явно се върви към намаляване парите на държавните болници за сметка на частните.

Но трябва някой да каже как да се балансира системата. Това къде го има - държавно гарантиран частен бизнес - правиш си болница и веднага ти се случват нещата, защото държавата ти дава пари. Това е неправилно разбран частен бизнес, затова и разпалва такива големи апетити в тази сфера.

- Кажете вашата оценка за финансовото състояние към момента на предаване на властта. Колко истина има в политическото говорене, че държавата е катастрофирала, че е пред финансов колапс?

- Държавата е стабилна. Няма никакви основания за подобно говорене. Каквото и да се каже на хората, остават фактите - 27-30 млрд. лв. валутен резерв, отделно 8 млрд. фискален. Наистина разпределен по направления - европрограми, Сребърен фонд.

Но както и да е разпределен, има поне 1,5 млрд. лв. свободни пари. Това е достатъчен буфер, който в краен случай може да се използва. Нека не сме толкова късопаметни. Не можем да правим никакви, ама никакви аналогии с времето преди борда. Ако помните, тогава във фискалния резерв имаше само 300 млн. долара, влязоха 140 млн. долара от продажбата на "Солвей Соди" и 60 млн. долара заем от Световната банка и пак излязохме от кризата.

- Декларираното намерение за оставка на управителя на БНБ предизвика разнопосочни оценки. Някои казват, че натискът към централната банка е наказателна акция с опасни последици. Други смятат, че намерението е закъсняло, защото се чака да донесе стабилност за финансовата система. Вашият коментар?   
- Това е бягство от отговорност. Някаква излагация е цялото това шикалкавене. И то след тези неясни ходове на БНБ.

Ние, когато подготвяхме въвеждането на борда, излизахме всеки ден публично да обявяваме до къде сме стигнали, кой какво предлага. С мен работеше група от независими експерти, събирахме се всяка седмица, тълкувахме, обяснявахме, съобщавахме на медиите и хората бяха спокойни. А сега - какво се прави, 

какви задачи се поставиха на квесторите, какви на одита? Някой знае ли? 
Никой вече нищо не казва, а една банка си стои затворена. Отговорността е изцяло на БНБ.

- Знам, че вие, финансистите, не обичате да коментирате имена, но все пак - ГЕРБ лансира кандидатурата на Калин Христов за мястото на Иван Искров като управиел на БНБ. Няма ли "сянката" на казуса с КТБ да тежи на г-н Христов, все пак той е в управата на БНБ, упреквана заради затворената банка?
- Да, той отговаря за емисионното управление (валутния борд- бел. ред.) в централната банка - един от най-важните ресори. Управителният съвет на БНБ е виновен и носи цялата отговорност за КТБ. Колкото до кандидатурата на Калин Христов за управител на БНБ - у нас всичко е възможно. Докато е в БНБ, дотогава може да само да преподава, нищо повече.

- Но при този натиск срещу БНБ, вие вярвате ли че може бързо да се намери подходяща кандидатура? Или няма защо да се бърза?
- Не трябва нито да се бърза, нито да се бави.  А за избора на кандидат- може да се използва пак формулата, която вече показа, че работи- всяка от четирите парламентарно представени политически сили да предложи по една кандидатура и да се търси консенсус - ето ги един управител и трима подуправители. Които ще  имат доверието на всички партии. А то сега, само шуробаджанащини гледаме. Е, нагледахме им се.

- Да ви попитам и вас- трябва ли специален закон за КТБ, или действащите са си достатъчни? Ако трябва, какво да пише в него? И ще създаде ли той опасен прецедент?
- Не. В действащото законодателство има достатъчно процедури - трябва да се извърви целият път и едва тогава, при невъзможност, да се предприеме някаква нужна стъпка, да се мисли как тя да бъде направена. Но не и със специален закон. Иначе, направим ли го веднъж, всеки ще си казва - дайте и за мен. И какво - колкото банки, толкова специални закони ли ще правим?

- А да се отворят ли всички кредитни досиета в КТБ? Президентът поиска и това и веднага се появиха коментари, че отварянето им ще е по-интересен и по-дълъг сериал от досиетата на ДС, и че ще пренареди политическото и икономическото пространство.
- Е, това вече е грешка. Не трябва нищо да се отваря. Това не значи, че правоохранителните органи не могат и не трябва да вършат работата си.
Ако има нарушители и престъпления - да ги съдят. Но публично да се отварят банкови досиета - това вече е въпрос на лична сигурност, на семейна сигурност, заради която съществува банковата тайна. Това е опасен популизъм.

- Ситуацията в КТБ не е ли същата, като в останалите банки?
- От гледна точка на отваряне на досиетата, аз не разбирам каква е разликата. Ако ще отваряме банкови досиета, да се отворят и тези във всички останали банки, каква е разликата между КТБ и тях? А иначе разликата е, че тази банка е по - голяма, и най-вече, че е атакувана и отвън и отвътре. Такава атака, ако се приложи към която и да е от останалите банки, няма такава, която да издържи.

- Можете ли да прогнозирате как ще свърши тази банкова сага? А дали ще има опити за повторение?
- Тази банкова сага трябва да свърши логично - с оздравяване на банката. Не с фалит! Всяко друго решение,или местене на активи и пасиви насам-натам само ще усложни нещата, ще ги забави. И хората наистина накрая ще излязат и ще започнат да чупят витрини на банкови офиси. Да гледат какво се случи в другите държави - примери има достатъчно.

- Дали наистина бяхме свидетели на опит за атака срещу валутния борд, или един скандал бе  прикриван зад такова говорене?
- Един махленски бизнесполитически скандал се разрасна до такава степен, че хората помислиха, че наистина има някакъв заговор. А в такива моменти винаги изскачат мишките и започват да викат - пробиват борда, пробиха го, курсът не е такъв, а е онакъв, махнете борда, че взе да пречи...

- Сериозни икономисти и финансисти взеха повод от банковата паника и поискаха ускорено да вървим към еврозоната и към банковия съюз? Вашето мнение?
- Това аз го повтарям вече от години. Ще го направя пак - колкото по-бързо влезем в еврозоната и в европейския банков съюз, толкова по-добре. И за икономиката, и за банковата стабилност, и за контрола над банките е по-добре. Да, но БНБ не е заинтересована да влизаме, защото тогава губи монопола си в контрола над банковата система. А политиците, като чуят от нея, че нашите закони били по-добри, вярват. Или имат интерес да вярват. Затова не влизаме, затова 
стоим на опашката и след време, когато искаме да влезем  ще трябва да държим изпит.

- Очертава се период на политически совалки, смени във властта, слухове, и какво ли още не. Как това ще се отрази на държавата- ще си съберем ли приходите, администрацията ще работи ли, или ще чака новите началници...
- Всичко зависи от служебния кабинет - ако от първия ден влязат в министерствата едни подготвени хора с текущи задачи, може и да покажат по-добри резултатите и тогава сътресения няма да има. Но ако ще си сложат приятелите и познатите, които за първи път влизат в министерство, може да стане още по- трудно.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4217378
Ройтерс: КТБ няма да плати по облигациите на 8 август
28.07.2014 16:56
Kорпоративна търговска банка (КТБ) няма да извърши плащане по падежиращата на 8 август облигационна емисия заради специалния надзор, под който е поставена финансовата институция от Българска народна банка (БНБ), пише Ройтерс.
Медията посочва още, че падежиращата емисия е в размер на 150 млн. долара. Нейната съдба зависи от бъдещето на КТБ - ако банката бъде обявена в несъстоятелност, тогава облигационерите ще се наредят на опашката за разпределяне на приходите от евентуалната разпродажба на активи.

Българското правителство подаде оставка в сряда, без да е постигнато споразумение с Народното събрание за спасяването на КТБ. По-рано този месец политиците отхвърлиха предложенията на централната банка, а оставащият до 6 август живот на парламента остава минимално време за някакви действия, пише Ройтерс.
„Банката е затворена. По облигационната емисия ще бъде обявен дефолт“, коментира за медията източник, пожелал анонимност заради високата чувствителност по въпроса в България.
„Ясно е, че на 8 август няма да може да бъде извършено каквото и да е плащане, защото всичко е замразено. Банката няма да отвори преди тази дата“, допълва източникът.
„Всички са съгласни, че не бива да бъдат предприемани никакви действия, докато не бъде извършен ясен анализ, с който да се установи недостигът на капитал. Дали банката ще бъде ликвидирана, или спасена, зависи от размера на загубата“, обяснява източникът на Ройтерс.
Според медията, ако облигационерите не бъдат защитени, това ще бъде силен негативен сигнал за инвеститорите, които ще изискват доста по-висока цена, за да финансират държавата и корпоративния сектор. 

http://inews.bg/%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F/%D0%A1%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B0%D1%82-%D0%B2%D1%8A%D0%B2-Facebook-%D1%81%D1%80%D0%B5%D1%89%D1%83-%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8F%D0%BD%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%BD%D0%B0-%D0%9A%D0%A2%D0%91_l.a_c.327_i.418263.html
Служители протестират във Facebook срещу затварянето на КТБ

Настояват банката незабавно да отвори, за да си получат заплатите

28.07.2014
Служители, останали без заплати заради затварянето на Корпоративна търговска банка (КТБ), са създали Facebook група: "Искаме си заплатите. Отворете КТБ незабавно". Те призовават всички засегнати граждани да се включат и да се обединят за съвместни действия: "Да проявим активност, ощетените сме хиляди! Ако не се сплотим и организираме за действие, за натиск и протест, парите няма да си видим до декември, а може и въобще", се казва в обръщение на страницата. Създателите на групата са убедени, че зад затварянето на банката прозират користни цели и се надяват рано или късно всеки да си получи заслуженото – те, своите заплати, а виновните за сегашната ситуация да бъдат застигнати от възмездие. Ето обръщението, публикувано в групата:

"Уважаеми" министри, депутати, шефове на БНБ, народни изедници и мръсни престъпници. Върнете ни работата, заплатите, влоговете, които ни отнехте с криминалните си действия и бездействия. Затваряйки КТБ с користни цели, за да напълните бездънните си тумбаци, вие и вашите кукловоди за пореден път разкрихте звероподобния си нрав, сами окончателно смъкнахте двуличните маски скриващи отвратителния ви духовен облик. От вас се разнася зловоние на морално разложение и човешко падение. Всяка наглост има граница, а вие я преминахте, погледнете в историята, тя е пълна с примери, че всеки рано или късно си получава заслуженото. Ние сме си заслужили заплатите с труда си. А какво заслужавате вие, господа? Опомнете се!!!".

Във Facebook има и други групи с подобни призиви. Сред тях е Група на недоволните от блокираните сметки в Корпоративна търговска банка, в която потребителите споделят правни съвети помежду си и също търсят съмишленици за съвместни действия и за организиране на протести.
http://inews.bg/%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F/%D0%97%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%83%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%B8-%D0%A1%D1%8A%D0%B4%D0%B5%D0%B1%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D1%81%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0-%D0%B5-%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B1%D0%B8%D0%BB%D0%BD%D0%B0-_l.a_c.327_i.418315.html
Златанова успокои: Съдебната система е стабилна
Липсва яснота за харчовете, отбеляза тя
по статията работи: Теодора Кокаланова |28.07.2014 | 20:48
Съдебната система няма да фалира. Това заяви правосъдният министър в оставка Зинаида Златанова в отчета си за работата като министър. Според нея в момента съдебната система трудно се реформира, защото в магистратската общност няма съгласие.
"Липсата на единомислие води до застой в правосъдието и пример за това е финансовата ситуация в съдебната система", смята тя. Висшият съдебен съвет обяви, че десетки съдилища у нас може да се наложи да затворят врати, защото бюджетите им са пред изчерпване.
"На моята молба към ВСС: "Дайте колеги, да направим един анализ, да съберем от всички органи на съдебната власт в цялата страна информация какво те са платили в последните 3 години за този тип дейности, което е една много сериозна част от бюджета на съдебната власт, колегите обясниха, че това е една много трудна задача", отбеляза Златанова.
Тя е категорична, че няма начин да се разбере от колко пари се нуждае българското правосъдие, ако липсва яснота за харчовете, съобщи bTV. Въпреки липсата на единомислие, Златанова изрази надежда политическите сили да се обединят и следващото Народно събрание да успее да приеме декларация за основните насоки в съдебната ни реформа за седем години напред.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4218185
Президентът на "Уестингхаус" пристигна в България
29.07.2014 08:47; 
Президентът на "Уестингхаус" - фирмата, кандидат за изграждането на 7-и блок на АЕЦ "Козлодуй", Дани Родерик пристигна на посещение в България.
Той ще разговаря с представители на българското правителство и родните енергийни компании.

През 2013 г. България взе решение да изгради един реактор по американска технология на площадката на АЕЦ "Козлодуй". Това стана след посещението на министъра на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев в САЩ. Става дума за реактор АР1000 на "Уестинхаус", който е с мощност 1100 МВт и е от поколение три плюс. Той ще може да произвежда екологично чист и евтин ток в продължение на 60 години.
Проектът ще се финансира от американската "Ексимбанк" и японска финансова институция.
http://www.monitor.bg/article?id=437553
 Харчим с 6% повече ток въпреки хладното лято
Вторник 29 Юли, 2014
Износът със 155 на сто нагоре от началото на годината
ТЕОДОРА ТОДОРОВА

Хладното време не е намалило потреблението на ток у нас. Напротив, консумацията на електроенергия е скочила с 6% през първите 23 дни на юли в сравнение със същия период на миналата година. Тогава в страната са били изхарчени 1,971 млрд. киловатчаса енергия, а този юли потребената еленергия надхвърля 2 млрд. киловатчаса. Това съобщиха от Електроенергийния системен оператор (ЕСО) в отговор на запитване на „Монитор”.
Въпреки усещането ни за доста по-ниски температури оказва се, че този юли е по-топъл от миналия юли. Според данните на ЕСО средната температура за 1-23 юли тази година е била 22,4 градуса, докато за същия период на миналата година тя е била 21,9 градуса. Или с 0,5 градуса по-висока. Това е и едно от обясненията за по-голямата консумация на електроенергия.
От ЕСО коментираха, че се наблюдава ръст на потреблението от началото на годината. Отчетеното увеличение в консумацията през юли
се дължи на включването  на климатиците допускат от оператора.
За разлика от вътрешното потребление при износа има драстична разлика между този и миналия юли. Отново за периода от 1 до 23 юли се отчита 152% ръст на годишна база. Общото количество електроенергия, продадено зад граница до средата на миналата седмица, е 757,2 хил. мегаватчаса при 300,6 хил. мегаватчаса за същия период на миналата година.
Данните на системния оператор показват още, че от началото на годината до 20 юли потреблението на ток в страната е скочило с 2,74% годишно до 20,744 млрд. киловатчаса. За същия период са произведени 25,278 млрд. киловатчаса, което е ръст с 15% в сравнение с първите седем месеца на миналата година. Съответно износът расте от 1,778 млрд. до 4,534 млрд. киловатчаса. Това е ръст от близо 155% и се обяснява с отпадането на добавките зелена и кафява енергия за експорта.
За разлика от потреблението, което не пада в хладното лято,
производството на зелените централи бележи съществен спад
ВЕИ-тата, вързани към мрежата високо напрежение, са произвели с 8,7% по-малко ток в сравнение с периода от 1 януари до 20 юли 2013 г. Спадът за зелените централи, присъединени към електроразпределителната мрежа, е 7%. Сумарно за периода ВЕИ у нас са произвели 1,472 млрд. киловатчаса.
Най-голямо намаление на производството обаче се отчита за водноелектрическите централи – с близо 22 на сто до 2,5 млрд. киловатчаса. С почти същия процент е нараснало производството на базовите централи – АЕЦ „Козлодуй” и тецове. За въпросния период те са генерирали 21,303 млрд. киловатчаса.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4218995
Производителите скочиха срещу концепцията на Греков за директните плащания
29.07.2014 15:09;
Ожесточена дискусия се провежда в парламентарната комисия по земеделие, където министърът на земеделието и храните в оставка Димитър Греков представи концепцията на МЗХ за директните плащания на земеделските производители за 2015-2020 г., а от своя страна повечето браншови организации се обявиха против нея, съобщи БГНЕС.
Греков посочи, че най-важните акценти в документа са, че се цели по-справедливо и по-добро насочване на плащанията да бъде постигнато като се приложат определени инструменти на политиката като използване на Схемата за преразпределително плащане (СЕПП), въвеждане на прогресивно намаление на плащанията и използване на дефиницията за активен фермер. С прилагането на Схемата за преразпределително плащане може да се постигне по-равномерно разпределение на директните плащания между отделните групи бенефициенти. Тази схема предоставя механизъм за преразпределяне на средства без да носи рискове от глобална загуба на финансиране в резултат на неусвояване на бюджета, посочи министърът.
Концепцията на МЗХ предвижда в допълнение въвеждане и на прогресивно намаление и таван на субсидията по СЕПП, която може да получи един земеделски стопанин. Като важен елемент в концепцията се откроява и, това че в следващия програмен период директните плащания ще бъдат отпускани само на активни фермери. Предвижда се да не могат да получават директни плащания физически и юридически лица, чиито земеделски площи са основно (над 50%) естествено поддържани в състояние, подходящо за паша или обработка и върху тях не се извършват минимални земеделски дейности. Подпомагането на уязвими и приоритетни сектори и генерирането на по-голяма добавена стойност в сектора ще се цели да се извърши посредством прилагане на Схеми за обвързана с производството директна подкрепа, използване на възможността за национално финансиране по Схемите за преходна национална помощ и въвеждането на специално плащане за памук.
Концепцията предвижда опростяване на изискванията и подпомагането до повече земеделски стопани. Предвижда се прилагането на Схемата за дребни земеделски стопани с размер на стопанството от 5 дка нагоре със субсидия до 1250 евро. С цел стимулиране навлизането в сектора на млади хора, от 2015 г. ще бъде въведена отделна схема за млади земеделски стопани, които започват дейност в земеделието.
Председателят на УС на Национална асоциация на зърнопроизводителите Румяна Ангелова заяви, че браншовите асоциации остават без глас при взимането на решения. Тя подчерта, че е против купуването на гласове с европейски пари, както и раздаването на пари на калпак. Зам.-председателят на Национална асоциация на зърнопроизводителите Радослав Христов се обърна към зам.-министъра на земеделието в оставка Бюрхан Абазов, че в документите на МЗХ често липсват анализи. Със схемата за малките стопанства няма да върнете хората на село. Те ще останат в града и оттук ще чертаят. Настояваме в Концепцията да влязат всички предложения, които бяха направени от асоциациите по време на работните заседания, завърши Христов. Председателят на млекопроизводителите Димитър Зоров бе категоричен, че трябва да има конкурентоспособност и еднакви правила за всички в сектора. Той коментира, че "Активен фермер" трябва да е разписан като дефиниция така, че не само да има категорично изискване за регистрация като земеделски производител, а и да има изискване този земеделец да декларира налична или наета техника, което гарантира, че той ще работи реално.
Председателят на Националната асоциация на животновъдите Бойко Синапов нападна Греков, че след 2 месеца той и политическите партии ще носят отговорност за тази концепция, но фермерите отново ще бъдат поставени в трудна ситуация. Щом 30 браншови организации са се подписали, не бива да бъдем пренебрегвани и ако не се съобразите с нашето мнение, вие ще носите отговорност, каза още той на земеделския министър.
Ангел Вукодинов, зам.-председател на Национална асоциация на зърнопроизводителите, заяви, че в цялата концепция на МЗХ той не вижда опорите върху, които ще се крепи българското земеделие в бъдещето Според него, няма индикативни цели, които ще се постигнат, а има някакви пари, дали ще има продукция, никой не се пита.
Крайният срок за приемане на Концепцията на МЗХ за директните плащания на земеделските производители за 2015-2020 г. от МС е до 30, 31 юли.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4217709
България изпревари Украйна по износ на слънчоглед, вече е №1 в света
28.07.2014 20:15; Тихомир Тончeв
България вече е най-големият износител на слънчогледово семе в света. Страната ни е изместила от челната позиция раздираната от конфликти Украйна, показват данни на Световната търговска организация. През миналата година приходите за България от експорта на слънчоглед са достигнали 743,625 млн. долара.

Изнесени са
над 1 млн. тона
Най-голяма част от българския слънчоглед заминава за Холандия, Турция, Франция и Португалия. Най-добри цени пък постигаме в Германия и Великобритания. С изключение на тях двете българският слънчоглед се продава по около 530-580 долара/тон, което е близо до средните цени на конкурентите ни - 600 долара/тон, показват пък данните на Българската стопанска камара. Печелим пазарни позиции в почти всички страни, като губим само в Турция и Румъния.

Ръстът в износа на слънчоглед през 2013 г. спрямо 2012 г. е 46%, а усреднено за периода 2009-2013 г. - 21%, сочи още статистиката. България държи дял от 17,8% от световния износ на слънчоглед.

Годишно у нас се засяват 7-8 млн. дка със слънчоглед. Реколтата ни за миналата година е около 1,4 млн. тона. Над 2/3 от нея заминават за чужбина като семе, а останалото се преработва от българските маслари. Слънчогледът е втората по значимост земеделска култура у нас след пшеницата, която заема около 12 млн. дка.

Достигнали сме максимума на площите със слънчоглед, дори в следващите години площите трябва леко да спаднат, за да имаме един “здравословен” баланс на културите, коментира Ангел Вукодинов, зам.-шеф на Националната асоциация на зърнопроизводителите. Увеличението на слънчогледа се получило, след като някои

фермери се
отказаха от
рапицата
и вместо традиционните 3 млн. дка са засели наполовина, а другите 1,5 млн. дка отишли за слънчоглед.

Тази година очакваме добра реколта от слънчоглед въпреки капризите на времето, заяви Вукодинов.

Най-вероятно количествата дори ще минат миналогодишните и ще са поне 1,5 млн. тона.

Заради дъждовете
се е увеличила
себестойността,
защото се наложили повече пръскания.

За последните 10 години реколтата от слънчоглед в България се е удвоила.

Например през 2003 г. е била едва 788 763 тона. Според агроспециалистите увеличението не е само заради по-големите площи, но и заради по-високите добиви.

В последните години в България се вкарали нови технологии на световните лидери в земеделието. Така ако през 2003 г. средният добив от декар слънчоглед е бил 120 кг, то през 2010 г. вече е достигнал до 210,5 кг/дка.

Износът на жито също продължава да чупи рекорди и бележи стабилен ръст от 33% за периода 2009-2013 г., показва агростатистиката. България се е изкачила с едно място нагоре и е

на 11-о място
в света по
износ на
пшеница,
като всички държави преди нас имат поне 3-4 пъти по-голяма територия, пише в анализа на стопанската камара.

Водещи пазари за българското жито са Испания с 23%, Румъния - с 11%, Либия, Италия, Гърция и Сирия. Най-добри цени обаче постигаме в арабските страни - ОАЕ, Ливан и Египет - средно около 320-330 долара/тон.

До тази година сред водещите експортни стоки не е попадала царевицата. Ръстът на износа обаче са внушителните 125 на сто за миналата година, а средно за 2009-2013 г. - 42%, при увеличение на световния внос за същия период от само 17 на сто. По износ на царевица вече също сме на 11-о място в света. Пазарите ни са диверсифицирани - повечето страни от ЕС и държавите от Средиземно море.

50% от житото е с
добро качество, но
жътвата закъснява
Над 50% от пшеницата ще е с добро качество, показват предварителните данни за реколтата на Националната асоциация на зърнопроизводителите. Затова и щяло да има предостатъчно хубаво жито за хляб.

Количеството пшеница обаче ще е по-малко от миналата година, някъде малко над 4 млн. т, каза Ангел Вукодинов от асоциацията на зърнопроизводителите. На много места жътвата е изостанала заради валежите. Най-зле били фермерите в Северозападна България, където дъждовете не спирали. Там количеството е 50% от миналогодишното.

На много места след бурите има и сериозно полягане на класовете. Жътвата на тези площи ставала много бавно, с 3-4 пъти по-ниска скорост от обичайната.

Годишно за хляб трябват 1,1-1,2 млн. тона пшеница. Заедно с фуража вътрешното потребление е около 2 млн. тона.

27-28 млн. дка са площите със земеделски култури у нас. Половината са със зърнени култури - пшеница, ечемик, тритикале, ръж. Традиционно в България около 5 млн. дка е царевицата и 7-8 млн. дка - слънчогледът. Около половин милион декара има със соя и люцерна, а 3 млн. дка е рапицата.
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%A0%D0%B5%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B5-%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D1%83%D0%BA%D1%82%D0%B8-%D0%B2-%D0%A0%D1%83%D1%81%D0%B8%D1%8F-%D0%B8-%D0%9E%D0%90%D0%95-%D1%81-3-7-%D0%BC%D0%BB%D0%BD-%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE_l.a_i.558666_at.1.html
Рекламираме български продукти в Русия и ОАЕ с 3,7 млн. евро
28.07.2014 | 14:40
3,7 млн. евро ще рекламираме български продукти на извъневропейските пазари. Това става възможно след като Държавен фонд „Земеделие“ и Съюзът на преработвателите на плодове и зеленчуци в България (СППЗБ) подписаха договор за реклама на родни продукти.
Промотирането ще се извършва по схемата „Промоционални програми“ под надслов „Освободете европейския вкус“. Срокът на програмата е три години.
Целта е да се увеличи потреблението на лютеница, консервирани домати, печени зеленчуци, конфитюр от рози и шипков мармалад в Русия и Обединените арабски емирства, съобщават от ДФЗ.
От там допълват, че половината от средствата са осигурени от Европейския съюз, 30% са национално съфинансиране, а 20% идват от СППЗБ.
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%95%D0%9A-%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%B8%D1%80%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%80-%D0%BC%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D1%83-%D0%99%D0%BE%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B3%D0%B5%D1%80-%D0%B8-%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BA-%D0%B7%D0%B0-%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BD-%D0%B3%D0%B0%D0%B7-_l.a_i.558674_at.1.html
ЕК инициира разговор между Йотингер и Новак за доставките на природен газ

28.07.2014 | 14:55
Европейската комисия (ЕК) инициира среща между еврокомисаря по енергийните въпроси Гюнтер Йотингер и руският енергиен министър Александър Новак в Москва тази седмица. Двамата трябва да обсъдят въпроса с доставките на природен газ за Украйна и за европейските страни. Все още обаче не е сигурно дали разговорът ще се състои, тъй като отговор от Москва липсва, съобщава ИТАР-ТАСС.
Главната цел на Комисията е да стимулира възобновяването на тристранните консултации между Русия, Украйна и Европейския съюз (ЕС). По време на тях трябва да се постигне консенсус за цената и условията за доставките на синьо гориво за Киев. Заедно с това трябва да се реши въпросът за погасяването на украинския дълг към руската държава.
От европейската институция подчертават, че решаването на тези проблеми е от голямо значение, тъй като има вероятност през зимата природния газ в хранилищата на Украйна да не е достатъчен, а по този начин доставките на ресурса за страните от Стария континент също да бъдат ограничени. Според Гюнтер Йотингер най-късно до края на лятото ще бъде постигнат компромис между Москва и Киев. 
Припомняме, че през юни месец трите страни не успяха да постигнат съгласие по отношение на природния газ. Тогава от руската страна проявиха претенции за 1,45 милиарда долара дълг, който Украйна дължи на енергийната компания „Газпром“. Смята се, че това са парите са за доставяното синьо гориво през последните 2 месеца на миналата година.
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/sviat/2014/07/28/2351719_kak_italiia_se_prevurna_v_potuvashta_ikonomika/?ref=cheteno24
Как Италия се превърна в потъваща икономика
Упадъкът на страната е заплаха за Европа
28 юли 2014, 16:35, 2631 прочитания
Икономическият упадък има много лица. В северното италианско градче Ивреа той е приел формата на западналите кортове, на които служителите на някогашния гигант за електроника и електронни изделия Olivetti са играли тенис, разказва Reuters.
  
 
През 80-те години на миналия век Ивреа е европейската версия на Силициевата долина. От 50 000 служители  на Olivetti половината са работели в града и са се радвали на големи заплати и достъп до съоръжения за почивка и забавления. Днес компанията все още съществува, но е малка фирма за офис техника. А старите й фабрики, които са били перлата на индустриалната архитектура от миналия век, са превърнати в музей. Повечето млади хора в града нямат работа и живеят от пенсиите на своите родители.

 
Нежелан обрат 

 
Ивреа е пример за икономическия обрат в Италия, който има малко паралели в развития свят. Икономиката на страната едва е отбелязала ръст от 1994 г. насам и се е свила от 2000 г. А това е по-лош резултат от всяка друга европейска държава. Икономистите разглеждат редица фактори, за да опишат дългосрочния растеж на световните икономики – население и тенденции в заетостта, частни и публични инвестиции, продуктивност на работниците и стабилност на държавната законова, административна и институционална среда. По всички тези показатели Рим регресира от 80-те години на миналия век. Над 120 000 италиански производители са затворили магазините си, а 1.2 млн. индустриални работни места са изчезнали от началото на века.

 
Енергичният нов премиер Матео Ренци обеща амбициозни реформи. Той ще работи за облекчаване на скования пазар на труда, разкри пакет от антикорупционни мерки и смята да опрости начина, по който бизнесът оперира. Освен това ще настоява за по-ориентирани към растежа политики в ЕС, въпреки че е под въпрос дали ще може да доведе до истинска промяна.

 
Италия все още е вторият по големина производител в Европа след Германия. Фактори като притежаването на дом и благосъстояние на домакинствата са сред най-високите сред страните от Организацията за икономическо сътрудничество и развитие, а нивата на частния дълг са относително ниски. 
 
 
И въпреки това всички фактори, които движат икономиката, са се насочили в грешната посока. Мислете за Италия като за потъваща икономика, чийто упадък може да има толкова голям ефект върху обществото, какъвто има глобализацията в Китай, Индия и Бразилия.
  
 
Ситуацията в Италия е заплаха за Европа, въпреки че все още е деветата по големина икономика в света. Почти три години след като еврозоната беше на ръба на колапс, италианският публичен дълг стигна 134% от БВП. И ако не започне отново да отбелязва растеж, Рим няма да може да намали този дълг с риск от неизпълнение на задълженията си и излизане от еврозоната.

 
Много проблеми 
 
 
Проблемите на Италия са много. Раждаемостта е ниска, а малко над половината от населението в трудоспособна възраст има работа. Публичните и частните инвестиции като пропорция от БВП през 2013 г. са били в най-ниската си точка от Втората световна война насам. Бизнесът се оплаква, че комбинацията от високи данъци, огромни регулации и тежки бюрократични процедури затруднява дейността му. Размерът на компаниите също е проблем. Икономиката на страната е станала несиметрична, зависима от все по-малкото на брой успешни малки фирми, и само с няколко компании като Fiat например, които са на нивото на европейските и американските гиганти. Средната италианска компания се състои от едва четирима служители, а едва една от сто има над 50 служители. И милионите малки фирми, които някога бяха възприемани като голямата сила на страната, сега са спънка. Изправени пред повишената конкуренция, на тях им липсват ресурсите да инвестират в нови технологии. 
 
 
Същевременно Италия се е специализирала в средно- и нискотехнологични сектори, като например производството на дрехи, които имат малък потенциал за растеж. Високотехнологичните стоки като компютри, електроника и фармацевтика са едва 6% от експорта на страната. Образователната система пък произвежда все по-малко хора с висше образование и все повече нисковалифицирана работна ръка.

 
Продуктивността на страната се е влошила. Икономистите наричат комбинацията от фактори като бюрокрацията, данъчната система и пазарните правила общ фактор на продуктивността. Италия е единствената държава в ЕС, чийто общ фактор на продуктивността отбелязва влошаване от началото на века. Всичко това се отразява на стандарта на живот, докато днес страната е единствена в ЕС, чийто БВП на глава от населението е спаднал от 2000 г. насам.
http://www.mediapool.bg/rusiya-shte-postrada-mnogo-poveche-ot-es-vsledstvie-na-po-surovite-sanktsii-news223121.html
Русия ще пострада много повече от ЕС вследствие на по-суровите санкции
17:38 | 28.07.2014 | 1249 прочитания
Европейският съюз се очаква да обяви във вторник новия пакет от санкции срещу Русия, които ще засегнат конкретни отрасли от нейната икономика. Източници от ЕС, запознати с юридическата формулировка на подготвяните текстове, твърдят, че новите мерки ще ударят сериозно руската икономика – ефектът им за тази година се оценява на 23 млрд. евро (1.5% от БВП на Русия) и 75 млрд. евро през 2015 г. (4.8% от БВП), съобщи Euobserver.


В същото време британското сп. "Икономист" изчисли, че загубата за руски компании от санкциите ще е над 1 трилион долара (744 млрд. евро).


Европейският съюз обаче също ще пострада от планираното преустановяване на достъпа на руски държавни банки до капиталовите пазари на ЕС, от ембарго върху доставката на оръжейна продукция и ограничения за доставка на енергийни технологии и продукция с възможна двойна употреба. Санкциите няма да засегнат текущите доставки на петрол, газ и други суровини от Русия.

ЕК очаква Евросъюзът да изгуби 40 млрд .евро (0.3%) през тази година и 50 млрд. евро (еквивалентни на 0.4% от брутния вътрешен продукт на ЕС) през 2015 г., в резултат на ответните търговски ограничения, които Русия ще въведе спрямо ЕС.


Това, разбира се, тревожи ЕС, а приятелски настроени спрямо Русия държави, като Италия, са загрижени, че санкциите ще спрат наченките на икономически растеж и ще я върнат в рецесия.

Страните от Южна Европа настояха при преценката за мерките, които ще бъдат наложени, да се отчетат последиците върху дефицита и правилата за размера на дълга в ЕС.


Германия досега устояваше на натиска за по-радикален подход, но нейният външен министър Франк - Валтер Щайнмайер коментира през почивните дни, че "след смъртта на 300 невинни хора" и "непристойните действия" на проруските бунтовници, смятани за отговорни за свалянето на малайзийския самолет, Русия "не оставя друга опция", освен въвеждане на икономически санкции. Той смята, че германската икономика ще пострада в ограничена степен.


Германският бизнес подкрепя по-сурови санкции, колкото и да са болезнени за ЕС

Според германска асоциация, представляваща компании с бизнес в Русия, икономическите мерки ще поставят под заплаха 350 000 германски работни места, зависещи директно от търговията между двете страни, която е 80 млрд евро годишно. Независимо от това Екхард Кордес, председател на Комисията по източноевропейски икономически отношения, одобри засилването на санкциите, дори и те да ощетят германската икономика.


Улрих Грило, който оглавява Федерацията на германската промишленост (BDI), също заяви в понеделник, че допълнителни санкции не бива да се изключват.


Колкото и да са болезнени по-нататъшните икономически санкции за европейския бизнес, за германския износ и за отделните компании, те не могат и не бива да бъдат изключени като инструмент за натиск върху руското правителството, заяви той.


В същото време Русия не показва каквато и да е готовност за смяна на курса. Андрей Белоусов, висш съветник в Кремъл, заяви пред руски вестник, че настоящите санкции няма да има 
макроикономически ефект, а ще създадат проблеми само на отделни компании.


Какви ще са последиците? Коректният отговор е: "Не знам"


Миналата година руската икономика нарасна с 1.3%. МВФ прогнозира, че заради санкциите през тази година ръстът й ще се свие до 0.3%.


По този повод икономическият коментатор Волфганг Мюнхау писа във "Файненшъл таймс" (ФТ), че последиците от санкциите са изключително трудно предвидими. Моделите за мащабни икономически прогнози, използвани от международните финансови институции, показаха, че не работят добре по време и след световната финансова криза. В ситуация като тази те са безнадеждни, предупреди той.


"Правилният отговор на въпроса за растежа на руската икономика не е 0.2% или някакво друго число. Отговорът е "Не знам"", пише Мюнхау.


Бившият генерален директор на отдела за пазарни операции в ЕЦБ Франческо Пападиа коментира пред ФТ, че ефектът ще е по-голям за ЕС, отколкото за САЩ . А въздействието върху Русия ще бъде много по-силно, макар че е възможно да не се прояви веднага.


ЕС и САЩ все още търсят слабото място на Путин


Санкциите все още не са ужилили руския президент достатъчно силно, за да променят поведението му - нито пък дипломатическите усилия да бъде изолиран, отбелязва в коментара си по темата агенция АП.


След като бе изгонен от блока на водещите индустриални страни Г-8, вече и без това ограничените му контакти с НАТО отслабват още повече, Путин все пак бе поканен да се присъедини към западните лидери на церемониите във Франция по случай 70-годишнината от десанта в Нормандия. А Париж заяви миналата седмица, че ще осъществи сделката с два военни кораба на Русия – най-голямата досега продажба на военна техника от натовска държава на Москва.


Същевременно Русия предприе по-тясно сближаване със страните от групата БРИКС, представляваща петте най-големи развиващи се икономики Бразилия, Русия, Индия, Китай и Република Южна Африка.


Отчасти и заради това според американски представители в момента няма никакви сериозни обсъждания да се блокира участието на Русия на други дипломатически събития. Така че фокусът остава върху подхода със санкциите.


Двадесет и осем членният ЕС има доста по-голямо влияние върху Русия, но досега, за разочарование на САЩ, съюзът се въздържа да наложи по-широки санкции поради разногласия сред своите държави членки и опасения от обратен ефект в икономическо отношение. Но гибелта на около 200 граждани на ЕС в самолета на "Малейжа еърлайнс", повечето от които холандци, изглежда направи неизбежно предприемането на

по-твърд курс.


"Тук вече не става дума само за война някъде далеч", каза Аманда Пол, анализатор в базирания в Брюксел мозъчен тръст Център за европейска политика. "Ако те не наложат по-строги санкции, доверието в Европейския съюз ще бъде поставено под сериозно съмнение", каза тя. "Това е единственият начин, по който Русия ще отстъпи. Когато бизнесът и олигарсите усетят икономическото наказание, те ще започнат да поставят под съмнение политиката на Путин".


В петък ЕС наложи забрани за пътувания и замразяване на активи на 15 души, включително на ръководителя на Федералната служба за сигурност, както и на шефа на отдела й, който ръководи международните операции и разузнавателна дейност. Четирима членове на Съвета за национална сигурност на Русия също са в списъка. Москва отвърна в събота, заявявайки, че санкциите застрашават борбата срещу тероризма, и обвини САЩ в разпространение на очевидни лъжи за предполагаемо участие на Русия в свалянето на пътническия самолет.


При всички случаи Русия ще пострада повече 


Каквито и ответни действия да предприеме Москва, анализатори предричат, че тя ще пострада повече. Те отбелязват, че само 7 процента от износа на ЕС е насочен към Русия, докато делът на руския експорт за съюза възлиза на около 45 процента - повече от където и да било другаде.

"Повечето санкции ще нанесат много по-големи загуби на Русия, отколкото на Европа", каза икономистът Георг Цахман от брюкселския мозъчен тръст "Брюгел".


ЕС може да наложи сурови икономически наказания на руската икономика, като последва примера на САЩ и санкционира големи руски банки. Блокът може да ограничи инвестициите и достъпа до капиталовия си пазар, който включва еврозоната и най-големия финансов център в Европа - Лондонското сити. ЕС може да наложи и оръжейно ембарго и ограничения върху износа на високотехнологични продукти, оборудване за енергетиката и стоки, които могат да се използват както за граждански, така и за военни цели.


Енергийният сектор остава незасегнат 


Най-радикалната стъпка обаче би била да ограничи вноса на руски петрол и газ - което ще струва на Москва по-скъпо, но също така ще причини енергиен недостиг на страни от ЕС.
Секторът енергетика представлява основната част от износа на Русия, давайки около 20 процента от брутния й вътрешен продукт.


Такива санкции биха накарали "Комерцбанк" да преразгледа прогнозата си за икономическия растеж на Русия от 0.8 процента сега "на 0 процента, с отрицателна перспектива", каза Саймън Кихано-Еванс, базираният в Лондон ръководител анализи на банката с ресор развиващите се пазари. Друга финансова институция, "Беренберг", вече намали прогнозата си за Русия за 2014 г. с понижение от 1 процент, като същевременно предупреди, че "рискът от по-сериозна руска рецесия продължава да расте".
http://www.mediapool.bg/es-shte-vkara-ruskata-banka-vtb-vav-spisaka-sas-sanktsiite-news223129.html
ЕС ще вкара руската банка ВТБ във списъка със санкциите
08:45 | 29.07.2014 | 518 прочитания
Две от най-големите руски държавни банки Сбербанк и ВТБ попадат в новия списък със санкции на ЕС заради руското участие в събитията в Украйна, съобщи "Уолстрийт джърнъл", цитиран от сайта ”Дневник”. Новият допълнен списък ще бъде обявен на 30 юли.

"Внешекономбанк", която също е в топ 4 на руските банки и има 50% държавен дял, вече е санкционирана от САЩ със забрана да работи с американските кредитни и дългови пазари. Руската земеделска банка (Росселхозбанк) остава единствена извън подложените на санкции, най-вероятно защото не е пряко свързана с действията на Москва в Източна Украйна.

ВТБ контролира малко под 10% от Корпоративна търговска банка, но се очаква този дял да бъде национализиран от България в процеса на ликвидиране на КТБ. ВТБ придоби още участие в "Булгартабак" и "Виваком".

Санкциите срещу банките са свързани с решението да бъдат изолирани определени руски дружества и лица от финансовите пазари в ЕС. Чрез тях ЕС се опитва да окаже още по-сериозен натиск над президента Владимир Путин, за да не през тях политиката си.

Санкциите правят много трудно финансирането на банките чрез външни заеми или емитиране на облигации на външни пазари. Това ще бъде невъзможно в САЩ и ЕС, а извън тях ще е твърде скъпо или партньорите ще им отказват средства, за да не бъдат изхвърлени на свой ред от финансовите пазари на Запад. Алтернативата са пари от държавата, набиране на средства от населението на Русия или обръщане към нови райони като Азия.


Дипломатите от ЕС са се споразумели да бъдат ограничени търговията и инвестициите в анексирания украински полуостров Крим, съобщава РИА ”Новости”. Основно засегнати ще бъдат енергетиката, транспорта и телекомуникациите. Ще бъде забранен износът на оборудване за тези сектори в Крим и Севастопол.

В работен документ на Европейската комисия се казва, че новите мерки "ще създадат климат на пазарна несигурност и вероятно ще засегнат бизнес климата в Русия и ще ускорят изтичането на капитали", съобщава ”Ройтерс”.


Ограничаването на технологии за енергетиката ще засегне проекти като "Южен поток" на "Газпром" или инсталацията за втечнен газ в Ямал в руския Далечен Север на компанията "Новатек", вече санкционирана от САЩ.
В новия списък от санкции ще бъдат включени и физически лица. "Списъкът включва физически лица, хора, свързани с президента Владимир Путин, както и фирми и организации", казва източник на агенция "Ройтерс".
Лидерите на САЩ, Германия, Великобритания, Франция и Италия се договориха в конферентен видео и телефонен разговор в понеделник да има разширяване на санкциите. Обсъжда се и въвеждането на наказания срещу цели сектори като достъп до капиталовите пазари в Европа, доставки за отбраната, на стоки с двойно предназначение и износ на специални технологии, включително такива за енергетиката.


"Защото не виждаме Путин да прави стратегически завой, вярваме, че е изключително важно да предприемем допълнителни мерки и точно това смятат да направят тази седмица САЩ и европейците", коментира съветникът по национална сигурност в Белия дом Тони Блинкен..

”Вместо да отстъпи, Путин увеличава доставките на въоръжение за сепаратистите - танкове, ракетни установки, артилерия и бронирана техника, а струпването на руски войски по границата увеличава тревогата, че Москва се подготвя да навлезе в Източна Украйна с т.нар. хуманитарна или мироопазваща мисия”, допълни Блинкен, цитиран от "Ройтерс" и ”Дневник”.
http://www.investor.bg/novini/130/a/molbite-za-pomoshti-pri-bezrabotica-v-sasht-spadnaha-do-blizo-85-godishno-dyno,176836/
Молбите за помощи при безработица в САЩ спаднаха до близо 8,5-годишно дъно
24.07.2014 17:06
Броят на безработните в САЩ, потърсили обезщетения, спадна до най-ниското ниво от осем години насам – сигнал, че работодателите освобождават все по-малко работници, отбелязва MarketWatch.
Броят на подадените молби в седмицата, приключила на 19 юли, се понижава с 19 000 до 284 000 – най-ниското ниво от февруари 2006 г., разкриват последните данни на американското Министерство на труда. Анкетираните от MarketWatch икономисти очакваха броят на първоначалните молби да бъде 310 000.
Икономисти се изказват предпазливо след публикуването на данните. Според тях може би са налице проблеми със сезонното изглаждане, свързани с временното спиране на производството в автомобилната индустрия и други сектори на икономиката.
„Силно се съмнявам, че нивото е чак толкова ниско“, коментира главният икономист на Pierpont Securities Стивън Стенли. „Последният път, когато молбите бяха за седмица или две под 300 000 през 2006 г. безработицата беше под 5%.“

Следващата седмица американското правителство ще оповести месечните данни за състоянието на пазара на труда. Анкетираните от MarketWatch експерти прогнозират леко забавяне на спада на безработицата през месеца след рязкото понижение през юни.
По-подробните данни от доклада на Министерството на труда на САЩ показват, че средният брой на молбите през последния месец е спаднал със 7 250 до 302 000 – най-ниското ниво от май 2007 г.

Освен това продължаващите молби през седмицата, приключила на 12 юли, намаляват с 8 000 до сезонно изгладените 2,5 млн. броя. Това пък е най-ниското ниво от юни 2007 г. Броят на продължаващите молби показва броя на хората, които вече получават обезщетения.
По статията работиха: Свилен Колев, редактор Петър Нейков
Danone продава бизнеса си с медицински храни
Американската Hospira е готова да плати 5 млрд. Долара
28 юли 2014, 14:35, 827 прочитания
Американската компания в сферата на медицинската индустрия Hospira преговаря да купи производството на продукти за хранене чрез сонди на френската Danone за сумата от 5 млрд. долара. При успешно финализиране на преговорите Hospira ще получи възможността да започне да плаща данъци в Европа вместо в САЩ, съобщава Financial Times. Преговорите идват само седмица след като от ръководството на световния лидер в производството на млечни продукти обявиха, че планират придобивания в опит да се справят с незадоволителното положение, в което се намират. Офертата на Hospira изпреварва тези на гиганта Nestle SA и германската фармацевтична компания Fresenius SE, които са другите компании, проявили желание да се сдобият с част от бизнеса на Danone.

Американци плащат европейски данъци


По-високите корпоративни данъци в САЩ принуждават все повече от големите местни компании да търсят начин да се установят в Европа, където ставките са по-ниски. Разрастването на Hospira също я кара да прибегне до тази стъпка. През тази година акциите на компанията скочиха с 25%, а пазарната й капитализация достигна 8.6 млрд. долара. За да може да премине към европейско данъчно облагане, поне 20% от акциите на листната в Илинойс компания ще трябва са под контрола на европейски собственик. Това означава, че Hospira ще плати на Danone не само в брой, но и с акции, отбелязва Financial Times.


Практиката за "изнасяне на данъците" предизвика за пореден път и недоволството на американския президент Барак Обама. През миналата седмица той определи местните компании, предпочели Европа пред САЩ, като "корпоративни дезертьори", които "технически се отказват от американското си гражданство".


По подобен начин Mylan придоби част от производството на Abbot Laboratories, Salix Pharmaceuticals и Cosmo Tchnologies се сляха, а AbbVie купи Shire PLC, като целта на всички беше да преместят централите си в Европа. Досега най-голямото придобиване на Hospira е купуването на австралийския производител на лекарства Mayne Pharma Ltd за 2 млрд. долара през 2007 г.


Ферментации в бизнеса на Danone


През последните години френската компания показва колебливи резултати. Спадащите продажби в Европа и Азия станаха причина за намаление с 10% на оперативната печалба на компанията през първото полугодие, припомня Reuters. В петък стана известно, че оперативната печалба за периода е била 1.18 млрд. евро. Прогнозата на анкетирани от Bloomberg анализатори беше за печалба от 1.21 млрд. евро. Приходите за полугодието са се повишили с 2.2% до 10.47 млрд. евро, но очакванията бяха за ръст от 2.6%.


През последните години Danone изпитва трудности в Европа и Азия. Миналия месец компанията обяви, че възнамерява да закрие три от своите заводи, съответно в Италия, Германия и Унгария. В други три държави, България, Португалия и Чехия, с цел "оптимизиране на производствените капацитети и разходи заради спада на пазарите" френският гигант вече прехвърли производствените си мощности на американската Schreiber Foods. До момента най-голям удар за Danone беше раздялата с пекарния й бизнес, купен от Kraft Foods Inc през 2007 г. за 7.2 млрд. долара. Компанията "продължава да разочарова пазара", твърдят анализатори от Natixis. Според тях основни причини за проблемите са липсата на реално постижими цели за 2014 г., лошо управление, риск от сливане и придобиване и слаба възвращаемост за акционерите. Експертите съветват да бъдат направени значителни промени в управлението и поведението на Danone, за да бъдат избегнати евентуални оферти за поглъщане от страна на големите конкуренти като Nestle и PepsiCo.

Въпреки тези оценки управителният съвет на компанията е на противоположно мнение. "Ние оперираме на световно ниво, което предполага рискове и катаклизми, и това ни изправя пред предизвикателства всеки ден. Ще останем фокусирани върху постигането на заложените за 2014 цели", заяви председателят на управителния съвет Франк Рибо.
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/07/27/2351320_investiciite_na_amazon_produljavat_da_mu_nosiat_zaguba/
Инвестициите на Amazon продължават да му носят загуба
27 юли 2014, 16:49, 954 прочитания
Експанзията засега не носи очакваната възвращаемост на компанията
Големите инвестиции в продукти и услуги, които все още не могат да осигурят необходимата възвращаемост, продължават да тежат на представянето на най-големия онлайн търговец на дребно в света Amazon, пише Reuters. Загубата на американската компания през второто тримесечие достигна 126 млн. долара при 7 млн. година по-рано. Прогнозата на анкетираните от Bloomberg анализатори беше за 66.7 млн. долара. За това тримесечие ръководството на компанията очаква дори оперативна загуба в диапазона от 410 до 810 млн. долара, много над миналогодишната.

Ръст на приходите, срив на акциите 


Напълно очаквано след обявяване на резултатите акциите на компанията поетвиняха с над 11.5%, а от началото на годината пазарната й капитализация е спаднала с 10%. "Ние работим постоянно усилено над подобряването на преживяванията при пазаруване в Amazon", заяви основателят и главен изпълнителен директор Джеф Безос от централата на компанията в Сиатъл. Неговата цел е да завладее колкото се може по-голям пазарен дял, в последно време и с доставки в неделя в САЩ.

Amazon продължава да се разраства, доказателство за което е ръстът на приходите. Те са нараснали с 23% през второто тримесечие и са достигнали 19.3 млрд. долара. Прогнозата на мениджмънта е тази позитивна тенденция да продължи, като постъпленията през това тримесечие се очаква да се увеличат с между 15 и 26%.


Скъпата експанзия на Безос води до трупане на загуби, което започва да не се харесва на инвеститорите, които досега винаги одобряваха стратегията на основателя. "Докато имат пари, които да наливат в бизнеса, те ще правят точно това – ще наливат пари в бизнеса", казва Сучарита Мулпуру, анализатор от Forrester Research в Кеймбридж, Масачузетс. "Ако можете да похарчите всичката си печалба и никой да не ви санкционира за това, защо да показвате печалба."
"Скептицизмът се повишава. Трудно да е имаш приходи от 20 млрд. долара и в същия момент да не правиш никакво състояние. Това е истински подвиг", коментира Колин Гилис, брокер в BGC Partners.

На много фронтове В опита си да конкурира по-успешно най-големите си съперници като Apple, Google и Netflix Amazon реши да насочи инвестициите си към нови и разнородни сектори. Този подход затруднява възможността компанията да си осигури необходимата възвращаемост в краткосрочен план. "Amazon има огромен капацитет от възможности и инвестициите й със сигурност ще се отразят на резултатите й в близко бъдеще", заяви Том Шкутак, финансов директор на компанията.


Засега обаче това все още не се случва въпреки мащабните инвестиции на няколко фронта през последните години. Американският гигант пусна новия си продукт Zocalo - онлайн платформа за съхранение на документи. Започна и проект за съхранение на електронни книги. Дълго отлаганото решение за влизане на пазара на смарфони също беше задвижено. Но мобилният телефон, който Amazon реши да произвежда, се оказа по-скоро провал. Компанията желаеше да създаде евтино и функционално устройство, което бързо да добие популярност. Резултатите обаче се оказаха различни и новият телефон излезе скъп продукт с иновативни функции, които не работят достатъчно добре. Въпреки това ръководството планира да вложи още поне 100 млн. долара в популяризирането на мобилния телефон и електронния четец Kindle. "Ще продължим да инвестираме в името на нашите клиенти, разчитайки на това, че ще постигнем рентабилност в дългосрочен план. Със сигурност ще търсим възвращаемост на инвестирания капитал и големи постъпления", обяви Шкутак.


Amazon е критикувана и от отделни книгоиздатели, които се оплакват от методите на гиганта в търговията, който иска да прокара намаление на цените за електронните книги. Наскоро Amazon дори въведе плоска ставка за електронните си книги в САЩ, при която клиентите получават достъп до 600 хил. заглавия за по-малко от десет долара на месец. Цената е почти същата като на популярната услуга за телевизионен и филмов стрийминг Netflix. "Amazon трябва да промени начина, по който мисли да осъществи възвращаемост", твърди писателят на бестселъри Дъглас Престън. Той подготви петиция относно проблема, събрала близо хиляда подписа на негови колеги.
