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 БТПП в медийното пространство                                     30.07.2014   
http://www.chambersz.com/news/12567-seminar-na-tema-ocenka-na-regulatornoto-vazdeistvie-na-zakonodatelniya-proces-shte-se-provede-v-btpp
Семинар на тема Оценка на регулаторното въздействие на законодателния процес ще се проведе в БТПП

Вторник, 29 юли 2014 г., 16:41
Посолството на САЩ в България, Американска търговска камара в България и Българска търговско-промишлена палата (БТПП) подготвят семинар на тема Оценка на регулаторното въздействие на законодателния процес.
Това стана ясно по време на разговора между Томас Брънс, търговско аташе към посолството на САЩ в България и председателя на Българска търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов.
В срещата взе участие и Петър Делин, асистент в търговския отдел към Американското посолство, и Ана Велкова, асистент- мероприятия и събития към Американска търговска камара в България.

В рамките на планираното събитие се предвижда американски експерти да представят опита на САЩ в процеса на оценка на въздействието на нормативните актове. Семинарът ще се проведе на 10 септември 2014 г. от 9:00 часа в сградата на БТПП.
Условията за участие и програма на семинара ще бъдат обявени на сайта на БТПП.  Работен език – английски.
За повече информация:

отдел Международно сътрудничество и международни организации, БТПП 

тел. 02 8117421

irelations@bcci.bg
http://www.mypr.bg/news/business/BTPP-organizira-uchastie-na-firmi-v-Mezhdunarodniya-tehnicheski-Plovdivski-panair-10215/
БТПП организира участие на фирми в Международния технически Пловдивски панаир
29 Юли 2014г.
Българската търговско-промишлена палата организира колективно и индивидуално участие на фирми в МЕЖДУНАРОДЕН ТЕХНИЧЕСКИ ПАНАИР, който ще се проведе от 29 септември – 4 октомври 2014 г. в Пловдив.

На Международния технически панаир се представят последните постижения на световните лидери в областите машиностроене, автомобили, транспорт, информационни технологии, софтуер, електроника и електротехника, строителство, химия, енергетика, екология и други.

Международни изложби в рамките на Международния технически панаир:

· АКВАТЕХ - за технологии и управление на водите

· АУТОТЕХ - за транспорт и автосервизно оборудване

· ХИМИЯ

· ЕЛТЕХ - за електроника и електротехника

· ЕНЕКО - за енергетика и екология

· ИНФОТЕХ - за информационни технологии

· МАШИНОСТРОЕНЕ

· СТРОЙТЕХ - за строителни материали, машини и технологии

Общи браншове - Съюзи, организации, фондации и институции; Панаири, изложби, конгреси; Издателска и рекламна дейност; Научна дейност и разработки; Обучение и образование; Банково дело; Транспортни и спедиторски услуги; Експертизи и контрол; Маркетинг и консултантска дейност; Патенти, лицензи, ноу-хау.

Заявки за участие на тел.: 02/8117 519; 8117 428, E-mail: fairs1@bcci.bg; fairs13@bcci.bg

http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%B5%D1%85%D0%B0-%D0%B0%D0%BA%D1%82%D1%83%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B4%D1%8A%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%B1%D1%8E%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D1%82_l.a_i.559024_at.1.html
Приеха актуализацията на държавния бюджет
29.07.2014 | 20:34

 Симеон Досев 
Народното събрание прие на първо четене актуализацията на държавния бюджет. Това стана по време на извънредното заседание на депутатите. Измененията бяха приети със 117 гласа "за", 61 гласа "против" и нито един въздържал се.

Припомняме, че по-рано днес (29 юли) народните представители гласуваха на първо четене и актуализацията на бюджета на Националната здравноосигурителна каса (НЗОК).

Внесеният от правителството в оставка законопроект предвижда увеличение на дефицита до 2,7% и ръст на държавния дълг до 3,4 милиарда лева. От получените средства 225 милиона лева ще бъдат насочени към бюджета на Здравната каса, а 2,7 милиарда – като буфер за финансовата стабилност на страната.
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9E%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%B0%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D0%A3%D1%81%D0%BF%D1%8F%D1%85%D0%BC%D0%B5-%D0%B4%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B8%D0%BC-%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81-%D0%BA%D0%BB%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B0_l.a_i.559208_at.1.html
Орешарски: Успяхме да подобрим бизнес климата
30.07.2014 | 14:09 
по статията работи: Мария Стоянова
Разчитам на приемственост, така че да продължат започнатите реформи, заяви премиерът в оставка

До края на май успяхме да подобрим бизнес климата, да обърнем тенденциите както във вътрешното търсене, така и във външното. Ръст около 5% има при негативните трендове предишните четири години. Това заяви премиерът в оставка Пламен Орешарски след заседанието на Министерски съвет.

„Всички индикатори отбелязваха подобрение. В последния месец има обратни тенденции. Една от най-добрите илюстрации и отговор, които картини опитват да рисуват, беше облигацията на външните пазари – най-добрата емисия, която е правила България е своеобразна оценка за фискална стабилност на страната”, заяви премиерът в оставка.

"Установихме нов тип взаимоотношение между държавата и бизнеса. Не се изкушихме нито в един момент да подобряваме фискалната политика за сметка на разплащането към бизнеса", допълни Орешарски. По думите му тази година има по-добро изпълнение на данъчните приходи.

Министър-председателят в оставка заяви, че всяко следващо правителство е в правото си да внесе корекции и изрази надеждата, че ще се потърси широк консенсус, който неговият кабинет не успя да направи заради политическата ситуация в страната. "Разчитам на приемственост, така че да продължат започнатите реформи", заяви той, пише "24 часа"

Орешарски обясни, че е направена крачка напред по отношение на солидарността на обществото. По думите му са засилени някои от най-важните социални програми. Той изрази надеждата, че това ще продължи и следващите години.

"Не свършихме някои дейностни, някои ключови реформи, които не бяха направени в последните пове от 10 години. Само ги започнахме", каза Пламен Орешарски.

"На този етап ще подкрепим санкциите на Европейския съюз (ЕС) срещу Русия", допълни той. Орешарски заяви още, че Министерски съвет не е взимал решение за номиниране на еврокомисар, предаде "Фокус".

http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%A7%D0%BE%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2-%D0%91%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81%D1%8A%D1%82-%D0%BE%D1%82%D1%82%D0%B5%D0%B3%D0%BB%D0%B8-%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D1%81%D0%B8-%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4-%D0%B8%D0%B7%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B7%D0%B0-%D0%95%D0%9F_l.a_i.559019_at.1.html
Чобанов: Бизнесът оттегли доверието си след изборите за ЕП
29.07.2014 | 20:17

по статията работи: Симеон Досев 

Бизнесът оттегли доверието си след изборите за Европейски парламент и новината за предсрочните избори. Това заяви в Народното събрание по време на дискусиите по актуализацията на държавния бюджет министърът на финансите в оставка Петър Чобанов.

По думите му пресрочният вот може да ни струва половината или дори целия икономически растеж за годината.

Според Чобанов мотивите за актуализацията са ясно посочени - засилване на фискалните буфери с оглед финансовата стабилност на страната. По думите му трябва да се остави възможност да има буфери в момент, в който доверието в институциите е разхабено.

По отношение на НЗОК Чобанов коментира, че актуализацията не е единственият вариант, защото при по-голяма дисциплина е можело такава да няма.

Когато бюджетът бе гласуван, той не беше планиран с презумцията, че ще има предсрочни избори, заяви финансовият министър.

За разлика от други бюджети, този е имал вградени буфери. Те са на стойност 500 млн. лева и ще бъдат налични. Няма да се наложи отново да бъде задържано ДДС, каквато е била тактиката преди.

Петър Чобанов се съгласи, че фискалният резерв е нараснал до 8 млрд. лева и че е налице доверие на международните инвеститори. По думите му въпреки сваления рейтинг международните пазари са показали доверието си.

По отношение на дълга Чобанов заяви, че 3,4 млрд. лева са достатъчни, имайки предвид сегашната ситуация. Не са необходими 5 млрд., заяви той.

По думите му плащанията по еврофондовете са нараснали от своя страна с 612 млн. лева за първото полугодие, което е и причината за повишения бюджетен дефицит.

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/07/29/2352668_evrobarometur_bulgarite_se_strahuvat_ot_ikonomicheska/
Евробарометър: Българите се страхуват от икономическа нестабилност
29 юли 2014, 19:06, 524 прочитания

Влошаване на икономическата стабилност в страната е основното опасение на обикновения българин, показват данните на проучване на "Евробарометър". Това става само ден след като Националният статистически институт обяви, че политическата нестабилност се е пренесла  към бизнеса през юли, в свое изследване на нагласите на мениджърите в България. По този начин може да се окаже, че преминаването от политическата нестабилност към икономическа ще сбъдне най-големите страхове на българина, ако се съди по данните на "Евробарометър".

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4219606
Шефът на "Уестингхаус": Българите са били объркани - нашият проект не е като "Белене"
29.07.2014 19:02
"Във фазата, в която се намираме в момента, ние постигнахме споразумение за цената при определени условия. Някои от тези условия са намиране на финансиране, лицензиране на реактора". Това заяви Дани Родерик, изпълнителен директор на американската корпорация "Уестингхаус", която ще изгражда 7 блок на АЕЦ "Козлодуй", пред БГНЕС.
"Едно нещо е обърквало българите, този проект не наподобява проекта "Белене". "Белене" беше споразумение между държави, ние в "Уестингхаус" разгръщаме нещата на етапи, ние свършваме определена работа, след това обясняваме на клиентите какво сме открили", каза изпълнителният директор на американската корпорация.
"На всяка фаза от проекта ние елиминираме рисковете, така че да няма изненади в проекта. Ние поръчваме оборудването на много късен етап от проекта, когато разберем, че финансирането и всичко останало в проекта е готово", обясни той.
Родерик посочи, че преговорите до този момент са били свързани с определянето на стратегически инвеститор. "Уестингхаус" се съгласи да участва с 30% в проектната компания, за да изпълни нуждата от производство на електроенергия. Това е много вълнуващ аспект, защото "Уестингхаус" работи в България от 25 години, много малко хора знаят това", заяви той и добави: "Ние не сме офшорна компания, ние имаме лицензирана компания, която е член на българските производствени мощности. Ние искаме да разширяваме този бизнес, виждаме големи възможности за това".
"Във фазата, в която се намираме в момента, ние постигнахме споразумение за цената при определени условия. Някои от тези условия са намиране на финансиране, лицензиране на реактора. Това са нещата, заради които цената расте. Ние искаме всички тези въпроси да бъдат разрешени, преди да определим крайната цена", подчерта Дани Родерик.
"Това, което сегашното или по-точно следващото правителство, иска да одобри, е да позволи на "Уестингхаус" да харчи свои собствени пари, за да разреши въпросите около лицензирането. Това правим в този момент. Елиминираме рискове, преди да стигнем до договор", уточни изпълнителният директор на американската корпорация.
Той посочи, че догодина по някое време ще представят пред парламента пълен пакет, който ще определя какво ще се случва с цената на електричество в България с този проект, защото това е добра сделка за България.
"Какъв е финансовият пакет, кой е най-добрият начин за намиране на финансиране. Тъй като съществуват много възможности за финансирането, някои ще кажат, че хората в България ще плащат висока цена за тока въз основа на това как е уредено финансирането", каза Родерик.
"Ние трябва да покажем всички тези възможности, ние вече представихме финансов проект, предложен от американското правителство. Следващата фаза ще бъде да елиминираме всички останали рискове, така че всичко да бъде много ясно, когато догодина отидем в парламента с договора. Това е първият истински договор, включващ ангажимент от държавата, че иска да продължи напред с този проект", заяви още той.
Орешарски: Необходима е приемственост за 7 блок на АЕЦ
Кабинетът подкрепя проекта за 7-ми блок на АЕЦ Козлодуй. Това е национален проект и по него трябва да има приемственост между правителствата. Това заяви министър-председателят в оставка Пламен Орешарски по време на срещата си в Министерския съвет с президента и главен изпълнителен директор на "Уестингхаус" Дани Родерик.
Орешарски отбеляза одобрението си за извършената дейност до този момент по проекта и подчерта, че това е предпоставка следващото правителство да го препотвърди. "Убеден съм, че проектът е добър", добави той.
"Оценявам подкрепата, която сме получили досега", заяви г-н Родерик. Той изрази увереност, че проектът ще бъде дългосрочен актив за България и изтъкна ползите от него. Г-н Родерик отбеляза опасенията си от забавяне на проекта и изрази желание работата по него да продължи. Според него е важно да се работи по енергийната политика и енергийната сигурност, независимо от политическия цикъл.

http://www.klassa.bg/news/Read/article/243990_%D0%9E%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%85%D0%B0+%D0%B8+%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5+%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B7%D0%B8+%D0%BE%D1%82+%D0%BC%D0%BE%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0+%D1%87%D0%B0%D1%81%D1%82+%D0%BD%D0%B0+%E2%80%9E%D0%AE%D0%B6%D0%B5%D0%BD+%D0%BF%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%BA%E2%80%9D
Оцениха и икономическите ползи от морската част на „Южен поток”
30.7.2014

Международната компания „Южен поток транспорт” е изготвила Оценка на въздействието върху околната и социалната среда (ОВОСС) за българския участък на морския газопровод „Южен поток”, съобщиха от пресцентъра й. Този доклад съдържа допълнителни анализи за околната среда, културното наследство и социално-икономическите аспекти на проекта. Оценката също така показва, че проектът временно ще донесе известни икономически ползи в резултат на допълнителните възможности за трудова заетост и увеличено търсене на продукти и услуги по време на строежа.Докладът за ОВОСС потвърждава заключенията, че строителството и експлоатацията на тръбопроводите в морски води не се очаква да имат значително влияние върху екологията на Черно море и българския бряг, където морският газопровод излиза на сушата. Той е изготвен от международните експерти URS Infrastructure and Environment UK Limited. Този доклад е изготвен в съответствие с насоките и стандартите на международни финансиращи институции за работа, съобразена с околната и социалната среда.Другият доклад, който се иска от националното законодателство – този по ОВОС, беше одобрен от екоминистерството през февруари. Всички заинтересовани могат да се запознаят с предварителния доклад за ОВОСС и да направят коментари по него. Той е качен на сайта на международната компания, както и в Информационния център за „Южен поток” във Варна, в кметската администрация в Приселци, в Културния дом в кв. Галата, както и в Крушките и Ракитника.Междувременно стана ясно, че новият шеф на борда на БЕХ Жаклен Коен е станал член на Съвета на директорите в „Южен поток България”, съобщи publics.bg. Той е влязъл на мястото на бившия шеф на холдинга Иван Йончев, който напусна по здравословни причини. 
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4217737
Още глоби за общините по екопроекти с пари от ЕС
29.07.2014 18:12 | Бизнес
Министерството на околната среда ще наложи допълнителни глоби за екопроекти, финансирани от еврофондовете. Санкциите са за проблеми с обществени поръчки по програма “Околна среда” на общини и държавни ведомства. Ведомството вече е изпратило на Европейската комисия предложение за новите санкции, казаха от Брюксел пред “Труд”.

Глобите са в допълнение на вече наложените 97 млн. лв. финансови корекции. От екоминистерството не успяха да отговорят вчера каква е сумата на допълнителните санкции и по кои проекти са наложени. Информация не дадоха и от Брюксел. Глобите вероятно ще са за сметка на получателите на евросредства - основно общини, което може да застраши финансите им.

С налагането на санкции по проблемни проекти екоминистерството се надява да убеди ЕК да размрази плащанията по “Околна среда”. Те бяха спрени в края на миналата година и още няма решение дали да бъдат възстановени.

“Анализираме информацията за възможните допълнителни санкции. Резултатът от анализа ще бъде изпратен на управляващия орган (дирекция в екоминистерството - б.а.) в следващите седмици. Заедно с това ще изпратим и информация за нерешените въпроси”, обясниха от ЕК. Това означава, че средствата по програмата, с които се правят основно водопроводи, канализация, пречиствателни станции и нови депа за отпадъци, едва ли ще бъдат пуснати до края на юли. Такъв срок си постави назначеният наскоро екоминистър в оставка Станислав Анастасов. Подобни са и очакванията на предшественичката му и настоящ евродепутат Искра Михайлова. В понеделник тя заяви, че според нея плащанията по програмата ще бъдат размразени до дни - в края на юли или началото на август.

В същото време от март общините не получават пари и от националния бюджет за свършеното по проектите. Затова някои местни власти вече бавят плащанията към строителните фирми. Това е и причината наскоро Камарата на строителите в България да призове компаниите да замразят работата по ВиК инфраструктурата и депата за отпадъци до пускането на парите.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4219567
Очакват 115 000 фермери да вземат по 1250 евро субсидия
30.07.2014 07:00; Тихомир Тончeв;

Около 48 000 земеделски производители, които сега получават преки плащания, се очаква да имат интерес да се пренасочат към бъдещата субсидия от 1250 евро за малки стопани. Свалянето на прага за подпомагане от 10 на 5 дка пък ще доведе до още 67 000 бенефициенти. Така общо 115 хил. фермери се очаква да вземат по 1250 евро при облекчени условия, стана ясно вчера на обсъждане на концепцията за преките плащания 2015-2020 г.

Днес тя трябва да бъде приета от Министерския съвет,

за да може да се изпрати в Брюксел до крайния срок, който е 31 юли.

Именно схемата за малки стопани скара браншовите организации и министерството на земеделието. “С нея няма да върнете хората на село, те ще си останат в града, но ще чертаят земи от него, ще стане хаос и ще се отиде в сивия сектор”, заяви зам.-шефът на Националната асоциация на зърнопроизводителите Радослав Христов. Негови колеги директно обвиниха политиците, че със субсидията от 1250 евро ще си пазаруват гласове с европари. 30 браншови асоциации подписали общо становище, че схемата за малки стопани не трябва да се прилага, но то не било взето предвид. И шефката на парламентарната земеделска комисия Светла Бъчварова от БСП заяви, че това подпомагане буди съмнение, защото не е ясно какви мерки ще се вземат за изкуственото раздробяване на стопанствата.

Престрелки се получиха и между самите фермери как трябва да бъдат разпределени парите между животновъдите и зеленчукопроизводителите. В концепцията е записано само, че обвързаната подкрепа за чувствителните сектори ще се увеличи до 13% от средствата за преки плащания.

Браншовите организации не могат да се разберат помежду си, как ние да балансираме цялата ситуация, попита пък земеделският министър в оставка Димитър Греков. Според него не може да се оставят дребните стопани с по няколко декара да загинат.

Ние като министерство трябва да балансираме не политически, а социално и професионално това, което е важно за хората, каза Греков. Заместникът му Бюрхан Абазов пък заяви, че

в концепцията са включени 99 на сто от исканията

на браншовите организации. Според него е илюзия 50 асоциации с диаметрално противоположни интереси да постигнат пълен консенсус.

В концепцията, която днес ще приеме МС, се записва таван от 300 000 евро на преките субсидии за едно стопанство. Сумите между 150 хил. и 300 хил. евро пък ще бъдат намалявани с 5 на сто. Въвежда се задължителна регистрация за всички, които получават субсидии. Ще има и изискване поне 1/3 от доходите на бенефициентите да идват от земеделие.

http://pressadaily.bg/publication/50295-%D0%A4%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B8-%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%8F%D1%82-%D1%84%D0%B8%D1%80%D0%BC%D0%B8-%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B8-%D1%81%D1%83%D0%B1%D1%81%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D0%B8/
Фермери цепят фирми заради субсидии
Появиха се още 16 000 малки производители
29 Юли 2014 14:58

Още 16 000 земеделски производители са се появили. Това не са хора, които сега са решили да правят аграрен бизнес. Разделени са вече съществуващи фирми заради по големите субсидии за първите 300 дка, съобщи зам.-председателят на Националната асоциация на зърнопроизводителите Радослав Христов по време на обсъждането на концепцията за директните плащания в парламента.

Документът, който засяга подпомагането в сектора до 2020 г., ще бъде внесен днес в Министерския съвет, а до 1 август трябва да е в Брюксел.

15 лв. добавка върху базовото подпомагане ще има за първите 300 дка, субсидиите между 150 000 и 300 000 евро ще бъдат намалявани с 5%. Над 300 000 евро няма да се дават помощи. Въвежда се схема за малките стопанства, които ще имат право на фиксирана помощ между 500 и 1250 евро, ако обработват над 5 дка. Именно тя предизвика най-голямо недоволство в бранша. Според асоциацията на зърнопроизводителите това е опит да се купуват гласове с европари. В крайна сметка ще се намали базовата субсидия на декар до 15 лева, прогнозира агробизнесменът Димитър Зоров. Председателят на Националната асоциация на животновъдите Бойко Синапов пък обвини Греков, че само след два месеца той и политическите партии ще понесат отговорност за тази концепция, която не е съобразена с повече от 30 организации. Производителите не могат да се разберат помежду си, как ние да балансираме, отговори Греков.

http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/s-5-do-10-po-niski-ceni-na-zyrnenite-kulturi-se-ochakvat-tazi-godina,177140/
С 5 до 10% по-ниски цени на зърнените култури се очакват тази година

30.07.2014 10:33

Очаква се цените на зърнените култури през тази година да бъдат с 5 до 10% по-ниски в сравнение с миналата. Това каза изпълнителният директор на Софийската стокова борса Васил Симов пред телевизия Bulgaria On Air. Той очаква леко повишение след септември, когато започва активната търговия с хлебна пшеница и малко по-високи цени през зимата, но като цяло тенденцията надолу се вижда в световен мащаб като причината е добрата реколта.

„Стартовите цени тази година са по-ниски от миналогодишните, но това беше очаквано. Още през април и май се разбра, че новата реколта от пшеница ще бъде по-голяма в сравнение с минали години, което съвсем логично води до извода, че цените може би ще бъдат малко по-ниски, заради  свръхпредлагането“, посочи Симов.

В световен мащаб данните са за произведени над 705 млн. тона пшеница, при 630 – 640 млн. тона в предишни години. Такава е ситуацията и в ЕС, и в Черноморския басейн. В същото време запасите от предходни години достигат 200 млн. тона, като досега са били в диапазона 100 – 110 млн. тона.

В България се очаква реколтата да е почти колкото миналата година – 4,5 – 5 млн. тона. И в двата случая тя ще бъде значителна, в сравнение с предишни години. При около 1,5 млн. тона вътрешно потребление плюс зърното за фураж, остават близо 3 млн. тона за износ, коментира Васил Симов.

Той посочи, че търговците в България са затруднени от по-ниския капацитет на черноморските ни пристанища, за разлика портовете на конкурентите ни Румъния, Украйна и Русия, които имат по-голям капацитет. Традиционни пазари за българското зърно са Арабският свят и Северна Африка.

Симов очаква въпреки политическите и военни конфликти Русия, Украйна и Казахстан да продължат да имат единна позиция при износа на зърно - тази година Русия е произвела над 50 млн. тона, а Украйна – над 20 млн. тона.

В момента при организиран от Египет търг големите производителки са реализирали сделка за 244 долара на тон, като в САЩ цените са близки – в момента зърното там се продава за 240 долара за тон, при 263 долара миналата година, посочи Симов.

Той каза още, че при царевицата също се очертава добра реколта, което означава, че цената и при тази култура няма да е много по-висока, в сравнение с минали години.

България продължава да води в световен мащаб по износ на слънчоглед, но това означава, че изнасяме непреработена продукция, отбеляза изпълнителният директор на ССБ.

http://novinar.bg/news/kaniat-malki-firmi-na-izlozheniia-v-chuzhbina_NDcyMjs1Mg==.html
Канят малки фирми на изложения в чужбина
13:39, 29 юли 2014 

Продължава набирането на заявки за участия на малките и средните предприятия в международни панаири и търговски мисии в чужбина, съобщиха от Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП).


През август 2014 г. фирмите могат да кандидатстват, за да бъде подпомогнато участието им в три престижни форума – изложбата за информационни и комуникационни технологии CeBIT Bilisim в Истанбул, експото за индустриални технологии и оборудване MIDEST в Париж и SWISSTECH в Базел.

Малките и средните предприятия могат да се включат и в международната изложба за мебели и обзавеждане LivingKitchen 2015 в Кьолн, за биопродукти BioFach 2015 в Нюрнберг и за вина и напитки PROWEIN 2015 в Дюселдорф, които са организирани през първото тримесечие на следващата година. Агенцията поема разходите за наемане на изложбена площ, проектиране и изграждане на щанд, наемане на оборудване и обзавеждане и др.

До края на тази година се подготвят търговски мисии в чужбина с участието на секторите от парфюмерийния бранш, електрониката, дървопреработването и машиностроенето. Те ще са в Русия, Швеция, Франция, Саудитска Арабия и Швейцария.

http://novinar.bg/news/prodavat-za-milioni-falirali-hoteli_NDcyMTsyOA==.html
Продават за милиони фалирали хотели
13:29, 28 юли 2014 

Фалирали хотели по морето за милиони се разпродават на търг от частни съдебни изпълнители. Осем семейни хотела по цялото Южно Черноморие си търсят нови собственици, тъй като старите им имат неплатени дългове към банки, показва справка на Topnovini.bg. Най-скъпо се продава хотел в Слънчев бряг. Наддаването за него ще започне от 720 000 лв. За над 500 000 лв. пък се продава комплекс в Китен. На тезгяха заради дългове отиват още хотели в Черноморец, Свети Влас, Поморие, Приморско и Синеморец. Общата им цена надскача 3,5 млн. лв.
http://novinar.bg/news/prodavat-plovdivska-fabrika-za-sladka-za-12-mln-dolara_NDcyMzsyNQ==.html
Продават пловдивска фабрика за сладка за 12 млн. долара

9:43, 30 юли 2014

Пловдивската фабрика за производство на конфитюри и сладка "Джем и Джем" е обявена за продан за сумата от 12,7 млн. долара в портала Businesesforsale.com. В обявата е записано, че компанията е на пазара от 1994 г. и е специализирана в производството на различни сладка, включително разполага с производствена линия за сладка за диабетици. На сайта на "Джем и Джем" е посочена още и производствена линия за производство на биосладка и конфитюри, пише БЛИЦ.

Във фабриката работят 50 души на двусменен режим на работа, става ясно още от обявата. Капацитетът на завода е 2 хил. тона продукция годишно. Някои от продуктите се използват от компании като Nestle, Dunkin Donats, както и "Престиж" и други, обясняват продавачите. Като основни дистрибутори са посочени големите търговски вериги у нас. Фабриката е с площ от 3 хил. квадратни метра.



В портала за продан е обявена и пловдивска фабрика за производство на замразени и консервирани плодове и зеленчуци. Обявената цена е 5,4 млн. долара.

Капацитетът на фабриката е производство на до 5 хил. тона консервирани и до 3 хил. тона замразени продукти. Компанията работи от 1995 г., като голяма част от продукцията й е за износ, става ясно още от обявата.

http://www.investor.bg/imenata-na-biznesa/107/a/n-vasileva-triabva-da-shlifovame-kadrite-za-da-se-tyrsiat-ot-kompaniite,176753/
Н. Василева: Трябва да шлифоваме кадрите, за да се търсят от компаниите

29.07.2014 08:20
Правилната формула минава през ремонт на трудовото законодателство и промяна в нагласите за реалния пазар на труда, смята шефът на Менпауър България

Според последното годишно проучване на Manpower Group за недостига на таланти 44% от работодателите у нас изпитват трудности при запълването на отворените позиции за работа от кандидати с подходящите умения. В същото време Агенцията по заетостта обявява хиляди свободни работни места в бюрата по труда.
Какво се случва на пазара на труда, какви са новите реалности, с които трябва да се съобразяват работодатели и кандидати в търсенето и предлагането на работно място, какво трябва да се промени в трудовото законодателство, как в бъдеще ще запълваме нуждите от работна ръка, как бизнесът може да изгражда кадри и така да подобрява своята конкурентоспособност... По всички тези теми разговаряме с Надя Василева,  управляващ директор на Менпауър България, Сърбия и Хърватия.
Госпожо Василева, бизнесът все по-често говори за недостиг на квалифицирана работна сила, все повече вакантни места остават незаети. Може ли да се говори за битка за таланти?
На българския пазар на труда битка за таланти не просто има, а ще става все по-ожесточена. Не само заради неблагоприятните демографски процеси - преобладаващо възрастно население и не чак толкова голяма маса от ново поколение, което да запълни нишата, която ще се получи, когато се пенсионират възрастните. Борбата за таланти е трайна и тя се налага на пазара на труда у нас и се обостри от това, че има много хора с квалификации и умения, които не се търсят от работодателите. В същото време за тях основна грижа в новата икономическа обстановка е как да запазят конкурентното си положение и да намерят подходящите таланти, които да им помогнат да развият компаниите възходящо. Работодателите ще бъдат и все по-взискателни към кандидатите, защото все повече ще се налага схемата „три в едно“ или „пет в едно“, тоест много роли поставени в едно тяло. Аз мисля, че това е добра тенденция, защото няма да ни отегчава това, което вършим и ще придобиваме многостранен опит.
Как това би помогнало на бизнеса да повиши конкурентоспособността си?
 
Това е неизбежно, но ще оцелеят само далновидните фирми, които са склонни да обучат персонала си на работното място. Все още има много работодатели, които си мислят, че брандът на компанията е единственото нещо, което привлича хората. За жалост това все по-малко работи. И това е нещото, което ще накара тези компании много бързо да се събудят от летаргията, в която са изпаднали. Става все по-важна ролята на хората, които се занимават с човешките ресурси в една компания, защото фирмите трябва да имат ясна стратегия какви хора ще им трябват и откъде да ги намират, за да изпълнят целите на фирмата си. Разбира се, гъвкавост трябва да проявят както кандидатите, така и работодателите. Следва да прибавим и модернизацията на образователните институции и да се разчупи остарялото законодателство, което имаме и което затлачва прогреса, като пречи на бързината, с която трябва да се работи сега и занапред.

Какви са бъдещите реалности на работното място?

Именно едно ново трудово законодателство ще отговори на новите реалности и изисквания. Защото сега на работното място имаме повече от четири генерации. Точно за две години на работното място ще навлезе нова генерация и работодателите трябва да са наясно, че трябва да имат различен подход към идващите поколения, така че да разбират техните изисквания. Например ще става все по-ясно, че на работното място ще присъстват все повече възрастни хора. Редно е да се организира работата така, че да е подходяща за тях – допълнително здравно осигуряване, задължителни изследвания, допълнителни здравни грижи, застраховки и т.н. Младото поколение пък ще очаква други неща – например осигурен безплатен интернет вкъщи, служебен велосипед и др.

Оттук нататък трябва да си отговорим дали законодателството ни отговаря на този начин на работа, как образованието може да помогне на кандидатите бързо да бъдат ангажирани от работодатели, има ли нужда да се образоваме за шест години в дадени специалности или може това да става и за две, така че хората да бъдат подготвени по-бързо за работното място и там допълнително да се изградят. Това са все въпроси, за които правителството отдавна трябваше да има цялостна стратегия, да е насочило всичките ресорни европрограми в такава посока.

Какви следва да са приоритетните стъпки, които да доведат до реална промяна за човешките ресурси?

Трябва да се анализират нуждите на инвеститорите у нас, какви качества и умения изискват те от кандидатите, съществуват ли те на пазара, ако не – откъде ще ги търсим, как ще ги създадем. Трябва да се разгледа и структурата на безработните – кои са тези хора, искат ли да работят, в какво можем да ги обучим най-бързо с европейски пари и да се предоставят целенасочено на тези работодатели, които са склонни да разкриват работни места.

Трябва да се съберат по-широк кръг от хора, които да съветват правителството, Агенцията по заетостта, синдикати, работодатели – широка експертна група, която да нахвърля кои са най-важните и най-неотложните мерки за действие. Трябва да се работи за разширяване обхвата на временната работа, почасовата заетост, за гъвкаво работно време. Но трябва да има адекватна законова рамка, за да се случат тези промени. Защото в момента отиваш при един работодател и той ти предлага работно време от 9 до 18 часа, което не позволява на хората да имат по-голяма свобода и креативност. Не може към днешна дата да имаме това трудово законодателство, което спира развитието на пазара на труда, на хората, които искат да се развиват тук и ги тласка навън.
В момента се намираме пред катастрофа на пазара на труда. Тя е десет пъти по-сериозна и ще бъде десет пъти по-страшна от икономическата криза, от която се опитваме да се отърсим. Ако няма бързо и конкретно изразена стратегия, нещата не са оптимистични.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4219825
ЕС удря със санкции цели сектори от руската икономика (обзор)

29.07.2014 21:22

ЕС постигна съгласие за налагане на икономически санкции срещу Русия, предадоха световните агенции. Така съюзът преминава към трети етап мерки срещу Москва заради кризата в Украйна.

Секторните санкции ще засегнат петролната индустрия, стоките с двойно предназначение, отбраната и някои стратегически технологии. Би Би Си и в. “Индипендънт” посочват, че вероятно на контролираните от държавата руски банки ще бъде забранено да продават акции и облигации в Европа. Според Ройтерс санкциите ще бъдат преразгледани след 3 месеца. Най-вероятно те няма да засягат съществуващи договори между държавите членки и Русия. Подробностите ще станат ясни днес.

Няколко държави от ЕС досега не бяха съгласни с въвеждането на икономически санкции, тъй като те ще засегнат и техните икономики заради тесните връзки с Русия. Напрежението между Брюксел и Москва обаче ескалира заради катастрофата с малайзийския самолет в Източна Украйна, тъй като голяма част от жертвите са европейци и по-специално холандци. По тази причина Холандия бе основният двигател зад третата фаза от санкциите. Вчера холандският външен министър Франс Тимерманс каза, че новите санкции ще влязат веднага в сила.

ЕС се готви също да добави още пет души и две компании в списъка със санкции, съобщи по-рано вчера в. “Уолстрийт джърнъл”. Изданието спомена две от най-могъщите руски финансови инстутиции като Сбербанк и групата ВТБ, която има бизнес и в България. Според руски медии това са слухове.

Други източници посочват, че санкциите ще засегнат 4 физически и 3 юридически лица, сред които и една банка. Имената на 4-те физически лица не се споменават, но се говори, че са от близкото обкръжение на президента Путин. 4-мата олигарси са обвинени, че са се възползвали от анексирането на Крим и активно поддържат дестабилизацията на Украйна.

За да се избегнат нови разногласия между страните от ЕС по целия пакет санкции, председателят на ЕС Херман ван Ромпуй е предложил да се спре възможността за предоставяне на Русия на нови технологии не в целия енергиен сектор, а само в добива на петрол. Така добивът на газ няма да попадне в обсега на ограниченията. (24часа)
ВТБ у нас има дял в КТБ и “Виваком”
Руската ВТБ има участие в България в банка и мобилен оператор. Тя притежава 10% от поставената под особен надзор Корпоративна търговска банка. Във вариантите за оздравяването на КТБ се дискутира и този за допълнително финансиране от акционерите, но руснаците заявиха, че нямат намерение да правят това.

ВТБ участва и в сделката за “Виваком” заедно с мажоритарния собственик на КТБ Цветан Василев. Сумата на сделката за телекома се оценява на 737 млн. евро, като дългът на “Виваком” бе намален от около 1,7 млрд. евро до 588 млн. евро. Според неофициална информация руснаците държат част от рефинансирания дълг на българския оператор.

ВТБ участва и в приватизацията на “Булгартабак” и имаше дял от тютюневия холдинг, който бе продаден по-късно.

За руската банка у нас работят бившият министър на финансите Милен Велчев и тогавашният му заместник Красимир Катев. Велчев

е изпълнителен директор на българския клон на руснаците.

Наскоро в надзорния съвет на ВТБ в Русия пък бе избран бившият финансов министър в правителствто на ГЕРБ Симеон Дянков. Решението бе взето от общото събрание на акционерите в края на миналия месец. (24часа)
И Русия, и Европа ще загубят по близо $ 100 млрд. за 2 години
Загубите на Русия от секторните санкции може да достигнат почти 100 млрд. долара за 2 години, твърди “ИЮ обзървър”, цитирайки източници в Брюксел. Разчетено по години, загубите ще са $ 23 млрд. през 2014 г. и $ 75 млрд. през 2015 г.

Страните от ЕС обаче също щели да пострадат сериозно и да загубят $ 40 млрд. през тази и около $ 50 млрд. пред сладващата година.

МВФ предупреди, че най-тежко последиците ще бъдат усетени от държавите в региона, които имат “най-тесни и най-директни връзки” с Москва, което означава най-вече страните от Централна и Източна Европа.

Очаква се като отговор Русия да наложи търговско ембарго в различни области. Страната често е обвинявана в използване на търговското оръжие, като се изтъкват санитарни мотиви. Тя веднага заплаши, че ще забрани вноса на някои плодове от ЕС, тъй като в тях било открито насекомо вредител. (24часа)
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4220326
Руската централна банка ще подкрепи санкционираните от ЕС и САЩ

30.07.2014 10:50

При необходимост Централната банка на Русия е готова да подкрепи руските банки, попаднали под новите санкции на САЩ и ЕС, приети във връзка с украинската криза, съобщи Интерфакс.

От банката са заявили, че в случай на нужда ще бъдат предприети адекватни мерки за подкрепа на засегнатите институции, за да бъдат защитени интересите на клиентите, вложителите и кредиторите.

САЩ наложиха ограничителни мерки срещу руската „Обединена корабостроителна корпорация”, както и срещу руските банки ВТБ, „Росселхозбанка” и Московската банка.
От своя страна, ЕС заяви, че ще възпрепятства достъпа на руските държавни банки до финансовите пазари в Европа.

"Сбербанк" и ВТБ - в новия списък от санкционирани от ЕС
Банката на Дянков в черен списък на ЕС
http://novinite.bg/articles/75167/Avstraliya-nyama-da-razshiryava-sankciite-sreshtu-Rusiya
Австралия няма да разширява санкциите срещу Русия
30 юли 2014, сряда / 11:33;

Австралия засега ще се въздържи от въвеждане на нови санкции срещу Русия, както направиха ЕС, САЩ и Канада. Това заяви премиерът на страната Тони Абът, цитиран от „Асошиейтед Прес“ .

Абът подчерта, че засега усилията на правителството са концентрирани във връщането на телата на загиналите в катастрофата Боинга-77 в Донецка област в Украйна и разследването на инцидента.

В продължение на две седмици премиерът разговаря няколко пъти с руския презиеднт Владимир Путин за катастрофата.

Тони Абът обясни, че Австралия вече е въвела санкции срещу Русия, които в момента не възнамерява да разширява. Той не изключи възможността това да се случи в бъдеще.

На 19 юни Камбера включи в „черен списък“ 50 руски и украински граждани и 11 компании.

http://www.investor.bg/centralna-i-iztochna-evropa/335/a/treti-ruski-turoperator-prekratiava-deinostta-si-tozi-mesec,177145/
Трети руски туроператор прекратява дейността си този месец
30.07.2014 10:57
„Экспо-тур“ изпитва затруднения заради промяна на маршрута на круизните си плавания в Черно море

Туроператорската компания „Экспо-тур“, базирана в Санкт Петербург, е преустановила дейността си, съобщават от руската Асоциация на туроператорите (АТОР). Компанията е специализирана в организиране на криузни пътувания в Черно море.

„Экспо-тур“ е на пазара от 1993 година. През миналата година тя предложи нов продукт на своите клиенти – круиз с лайнера „Адриана“, който включва посещение на пристанищата в Новоросийск, Ялта, Сочи, Севастопол и Истанбул. През този сезон обаче маршрутът е претърпял изменения по искане на собствениците на круизния кораб – Adriana Shipping, обясняват от Асоциацията на туроператорите.

Заради промяната в маршрута туристите са можели да посещават вече единствено Севастопол и Истанбул. По тази причина и клиентите са пожелали да им бъдат върнати парите за почивката, но туристическата компания не е успяла да възстанови сумите. 

От „Экспо-тур“ съобщават за "няколко хиляди засегнати туристи" от прекратяването на дейността им – по круизните плавания и изпратените по руските черноморски курорти. Техните искания за компенсации ще бъдат изплащани от застрахователното дружество “Адвант Страхование“. „Экспо-тур“ е застрахована за сумата от 30 млн. рубли, които трябва да стигнат за покриване на всички искове, допълват от асоциацията.

За последния месец това е третата туристическа компания в Русия, която прекратява своята дейност, посочва ИТАР-ТАСС. На 16 юли заради финансови проблеми фалира една от големите компании на туристическия пазар - „Нева“.

По оценки на Министерството на туризма в Русия прекратяването на дейността на тази компания е засегнало 6,5 хил. души, които са почивали в чужбина, изпратени от този туроператор. Част от тях бяха в българския курорт „Албена“. 18 хил. души пък са платили своята почивка чрез компанията.

Седмица по-късно, на 25 юли, дейността си приключи и московската „Роза ветров Мир“, като 134-ма нейни клиенти все още не са се прибрали в родината си. 

По статията работиха: Деляна Петкова, редактор Бойчо Попов
http://www.investor.bg/centralna-i-iztochna-evropa/335/a/el-erian-rusiia-moje-da-predizvika-sledvashtiia-shok-na-finansovite-pazari,177130/
Ел-Ериан: Русия може да предизвика следващия шок на финансовите пазари
30.07.2014 09:21
Както случаят с Аржентина показва, не е задължително разумът да надделее в конфликта с Украйна, пише известният финансист

След като Аржентина е на ръба на фалит по държавния си дълг, си струва да помислим за още една страна, която може да се окаже в подобна ситуация – Русия, пише Мохамед Ел-Ериан, главен икономически съветник на Allianz и бивш ръководител на взаимните фондове Pimco, собственост на германския застрахователен гигант.

Аржентинската дългова драма ще достигне кулминация тази седмица. Според решение на нюйоркски съд до днес правителството трябва да постигне споразумение с малката група кредитори, които не приемат предишното преструктуриране на дълга. 

Без такова споразумение страната няма да има право да плаща на останалите кредитори, които приемат преструктурирането, като по този начин изпадне в неплатежоспособност по дълга си въпреки достатъчните валутни резерви и управляемостта на задълженията.

След като миналата седмица САЩ втвърдиха санкциите си срещу Русия заради ролята й в конфликта в Украйна, Европа също подготвя допълнителни санкции. Така скоро страната може да стане обект на строги финансови рестрикции, като тепърва пазарът ще калкулира тези мерки.

Много инвеститори вярват, че руските геополитически проблеми ще се разрешат от само себе си, тъй като никой няма интерес от ситуация, в която всички губят. Въпреки това, както случаят с Аржентина показва, не е задължително разумът да се окаже водещ. Конфликтът в Украйна се развива по начин, който ограничава гъвкавостта на страните в него.

Повечето кредитни модели на инвеститорите улавят добре множеството фактори, които обусляват способността и желанието за обслужване на дълговете, но имат трудности с оценката на външните шокове, които политиката може да предизвика. Аржентина е текущият пример, но ако Русия не промени курса си, може да се окаже следващият. 

http://www.investor.bg/centralna-i-iztochna-evropa/335/a/rumyniia-izgubila-40-mlrd-evro-zaradi-sivata-ikonomika-samo-za-godina,177094/
Румъния изгубила 40 млрд. евро заради сивата икономика само за година
29.07.2014 15:50
Броят на данъчните измами се е удвоил през 2012 г. спрямо 2008 г. - от 12 579 на 25 586 подобни случая

Сивата икономика на Румъния е представлявала 28,4 процента от БВП на страната през 2013 г., отчитайки лек спад спрямо 2011 г., когато се изчислява на 30% от БВП, показва оценка на Европейската комисия, цитирана в доклад на Комитета на експертите от Съвета на Европа за оценка на мерките за борба с прането на пари и финансирането на тероризма (MONEYVAL).

По този начин нивото на сивата икономика през 2011 г. е съответствало на загуби за страната в размер на 40 млрд. евро, като тази сума е останала константна и през 2013 г., като се има предвид нарастването на БВП. 

"Според оценки на Европейската комисия в Румъния съотношението на сивата икономика през 2011 г. е било 30% от БВП (през 2013 г. тази пропорция е спаднала на 28,4%), което е съответствало на загуби от 40 млрд. евро, причинени от икономически злоупотреби и укриване на данъци", се посочва в публикувания в Страсбург документ, цитиран от БТА.

Според доклада през 2012 г. броят на икономическите злоупотреби е бил 41 820 спрямо 39 124 през 2011 г. и 34 730 през 2008 г. Същевременно броят на данъчните измами се е удвоил през 2012 г. спрямо 2008 г. - от 12 579 на 25 586 подобни случая.

По отношение на контрабандата "опасността е засилена от факта, че Румъния се намира на източната граница на Европейския съюз и има дълга сухопътна, морска и речна граница с три страни, които не са членки на ЕС", се посочва в доклада.

Щетите, причинявани ежегодно на Румъния само от контрабандата на цигари, се оценяват на около 400 млн. евро. Броят на лицата, обвинени в контрабанда през 2012 г., се е увеличил със 184 процента спрямо 2007 г., достигайки 879 души.

Експертите от Съвета на Европа посочват, че Румъния е подобрила законовата си рамка и способността си да замразява и конфискува незаконното имущество, но обръщат внимание, че компетентните органи трябва да провеждат проактивно и финансови разследвания едновременно с разследването на наказателните деяния, чрез които се генерират незаконни доходи.

Комитетът отбелязва, че Румъния е увеличила разследванията, обвиненията и осъжданията за престъпления в сферата на прането на пари, но подчертава, че съществуват серия безпокойства относно ефективността на борбата с прането на пари и противодействието на финансирането на тероризма.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4219435
Български фирми в схема с данъчни измами в Италия

29.07.2014 17:42;

Властите в Италия разкриха схема за данъчни измами, в която участват и български фирми, съобщава агенция АНСА, цитирана от Нова телевизия.

Шестима души са с обвинения. Измамата е извършвана в туристическото село „Кънтри клуб Кастелфузано”, разположено на 25 км от Рим.

Организаторите на схемата пренасочвали печалби към банкови сметки в чужбина, чрез компании в България и Лихтенщайн, където данъчното облагане е по-ниско.

По този начин клубът ощетил италианските данъкоплатци с няколко милиона евро. Освен това следователите открили, че клубът не е платил ДДС на стойност един милион евро. Измамниците издавали и фалшиви фактури за 2,2 милиона евро.

Клубът използвал незаконно постановления за временна заетост на 149 граждани на ЕС. Така било избягвано плащането на социалните им осигуровки в Италия.

http://www.investor.bg/evropa/334/a/vyzstanoviavaneto-na-ostrova-zavisi-ot-podema-na-svetovnata-ikonomika,177089/
Възстановяването на Острова зависи от подема на световната икономика

29.07.2014 14:53
Ако глобалната икономика остане в застой, това неизбежно ще затрудни една отворена икономика, каквато е британската, посочва член на АЦБ

Поддържането на възстановяването във Великобритания зависи от подобряването на световната икономика, заяви представител на Английската централна банка (АЦБ), цитиран от MarketWatch.

Бързият темп на разширяване на британската икономика може да се забави през следващите години, заради слабия световен растеж, особено в съседната еврозона, посочи заместник-управителят по паричната политика към АЦБ Бен Броудбент в своя реч в Лондон.

„Ако световната икономика остане в застой, това неизбежно ще затрудни една отворена икономика, каквато е британската, да постигне силен и балансиран растеж“, отбеляза той.

Великобритания отчете шест поредни тримесечия на растеж, след тежка рецесия и продължителен застой. Международният валутен фонд (МВФ) очаква икономиката на Острова да бъде най-бързо разрастващата се в развития свят, нараствайки с 3,2% през 2014 г., спрямо 1,7% в САЩ.

Възходът на икономиката доведе до спекулации, че АЦБ ще е първата голяма централна банка, която ще прекрати антикризисните си мерки и ще започне да вдига лихвените равнища от следващата година.

Броудбент не засегна въпроса за лихвите.

Основната част от речта му беше насочена към зейналия тъговски дефицит по текущата сметка на страната, който достигна близо 4,5% от брутния вътрешен продукт през 2013 г., от 1,5% през 2011. Влошаването на показателя предизвика тревоги, че възстановяването е прекалено зависимо от домашното търсене.

В своята история Великобритания е изпитвала няколко кризи на лирата, свързани с търговския ѝ дефицит.

Според Броудбент обаче няма достатъчно основания да се смята, че текущият дефицит представлява съществен риск за състоянието на икономиката. Дефицитът се е разширил най-вече заради слабия глобален растеж, който е ощетил печалбата на Великобритания от чуждестранните ѝ активи, посочи той.

По статията работиха: Боян Христов, редактор Петър Нейков
http://america.actualno.com/V-Latinska-Amerika-shte-byde-syzdadena-nova-ikonomicheska-zona-news_42334.html
В Латинска Америка ще бъде създадена нова икономическа зона


30.07.2014 11:27

Участниците в срещата на високо ниво на страните от Меркосур в Каракас одобриха създаването на нова икономическа зона, в която ще влизат страните от Южноамериканския единен пазар (Меркосур), Боливарианският алианс на народите от Америка (АЛБА), организацията на страните-петролопроизводители от Карибския басейн (Петрокарибе) и карибската общност (Кариком), съобщава РИА Новости.

Създаването на новата икономическа зона е по инициатива на Венецуела.

По думите на венецуелския президент Николас Мадуро, създадената през 2009 година Южноамериканска банка, която обединява Бразилия, Аржентина, Боливия, Венецуела, Парагвай и Уругвай, ще започне работа до края на 2014 година.

По-рано Мадуро призова за създаването на работен съюз между Южноамериканската банка и наскоро създадената Банка на БРИКС.

„Тези банки имат близки цели - построяването на нова финансова инфраструктура, която да способства за развитието на страните, свободни от спекулативен капитал”, заяви Мадуро.
http://novinar.bg/news/pazaruvat-na-edro-molove-v-evropa_NDcyMjs0OQ==.html
Пазаруват на едро молове в Европа
13:39, 29 юли 2014

Предприемачите в Европа напират да инвестират в молове. Сделките с търговски имоти са се увеличили с 86 на сто през второто тримесечие на годината до 9,6 млрд. евро. Това показват данни на консултантска компания, цитирани от онлайн изданието worldpropertychannel.com.

През второто са се реализирали няколко ключови сделки в Лондон и Париж, които в известна степен са определящи за отчетения ръст.

Най-голямата сделка е била за 805 млн. евро. За тази сума компанията е взела 30 на сто дял от най-голямото дружество за търговски имоти във Великобритания Land Securities и отделно е платила 49 млн. евро за управлението на мола към него. Друга голяма сделка е покупката търговския център Beaugrenelle Shopping Center в Париж от компанията Fonciere Apsys за 700 млн. евро.

Двете транзакции илюстрират апетита на инвеститорите към големите проекти във водещите градове в Европа, обясниха анализаторите. Перспективата пред тези активи остава положителна, подчертаха експертите.

Според анализите от географски аспект най-търсени остават качествените активи на водещите, ликвидни пазари, като Великобритания, Германия и Франция. Трите пазара са привлекли над 70 на сто от общия обем инвестиции в търговски имоти за второто тримесечие.

