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 БТПП в медийното пространство                                     31.07.2014   
http://www.mypr.bg/news/business/Noviyat-targovski-savetnik-v-turskoto-posolstvo-poseti-BTPP-10231/
Новият търговски съветник в турското посолство посети БТПП
31 Юли 2014г.
Досегашният търговски съветник в посолството на Турция у нас Зафер Сойлу представи на среща с председателя на БТПП Цветан Симеонов новоназначения търговски съветник в посолството Емран Сазак.
Цветан Симеонов изрази задоволство от съвместната работа с Зафер Сойлу, който работи в България почти 5 години. От своя страна заминаващият си търговски съветник благодари за успешното сътрудничество с ръководството и екипа на Българската търговско-промишлена палата.

Емран Сазак бе запознат с отношенията на между БТПП и турските партньори от Съюза на турските търговско-промишлени и морски палати и стоковите борси – ТОВВ. Сътрудничеството се осъществява не само на двустранна основа, а и на регионална – в рамките на Асоциацията на Балканските палати /АВС/, Бизнес съвета на Организацията за Черноморско икономическо сътрудничество и системата ЕВРОПАЛАТИ, отбеляза Цветан Симеонов. Той представи пред новия търговски съветник мобилните приложения на БТПП и разясни полезността на различните бази данни, с които разполага Палатата.
В хода на разговора отново бе припомнена препоръката за използване на арбитража като средство за решаване на спорове чрез включване на съответни арбитражни клаузи в договорите. В много случаи самото наличие на арбитражна клауза в договора действа превантивно спрямо партньорите, които под натиска на икономическите условия са изправени пред алтернативата да нарушат един или друг договор.
От двете страни бе изразена увереност, че ще продължи двустранното сътрудничество в подкрепа на бизнеса от България и Турция. 

http://ejednevnik.com/%D0%B1%D1%82%D0%BF%D0%BF-%D0%BE%D1%82%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%B8-%D1%81-%D0%BF%D0%BE%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%B5%D0%BD-%D0%B4%D0%B8%D0%BF%D0%BB%D0%BE%D0%BC-%D0%B3%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA/
БТПП отличи с почетен диплом германския посланик у нас
31.07.2014
Извънредният и пълномощен посланик на Федерална република Германия у нас Матиас Хьопфнер получи почетен диплом от БТПП по повод приключването на мандата му в страната. Отличието е за приноса на Матиас Хьопфнер за развитие на двустранните икономически отношения и ползотворното сътрудничество с БТПП и бе официално връчено от председателя на Палатата Цветан Симеонов. Той изтъкна и заслугите на посланика за подкрепата към Германо-българската търговско-индустриална камара и успешните партньорства. Германия е най-големият търговски партньор на България. Всяка година около половин милион германци посещават страната с цел туризъм. Освен в България, посланик Хьопфнер има дипломатически опит в Индонезия, Либия, Канада и ще продължи дипломатическата си кариера.
http://rss-bg.info/i_390839775/perspektivi-za-svmestna-rabota-mezhdu-btpp-blgaro-yaponskiya-ikonomicheski-svet-km-btpp-i-stiv-tokio.html
Перспективи за съвместна работа между БТПП, Българо-японския икономически съвет към БТПП и СТИВ Токио

31/07/2014
На среща между зам.-председателя на БТПП и зам.председател на Българо-японския икономически съвет към БТПП Георги Стоев с новия представител на Службата по търговско-икономически въпроси към Посолството на България в Япония Георги Костов бяха обсъдени настоящи проекти от взаимен интерес и въпроси за сътрудничество между партньори от България и Япония. Разгледани бяха перспективите за съвместна работа между Палатата, Българо-японския икономически съвет към БТПП и СТИВ Токио. 
При анализ на информация от Българо-японския икономически съвет бе констатирано, че към момента японски фирми проявяват голям интерес за сътрудничество в областите винопроизводство, туризъм, минно дело, социални дейности, енергетика, автомобилостроене и др. 

Георги Стоев акцентира върху недостатъчното използване на възможностите за рекламиране на България и българските стоки на японския пазар, като изтъкна необходимостта от по-активно информиране на японските фирми и потенциални инвеститори за условията и възможностите за сътрудничество с български партньори по програма Хоризонт 20/20.
Той информира и за оказваното съдействие от страна на Българо-японския икономически съвет при подготовката на споразумението за свободна търговия между ЕС и Япония, което се очаква да бъде финализирано през 2015 г. 

Представителят на СТИВ България в Япония изрази готовност да проследи с особено внимание започналите вече преговори и потенциални проекти за съвместно сътрудничество, както и да бъде оказана необходимата подкрепа на българските партньори. 
Общото мнение на участниците в срещата бе, че България трябва да бъде представяна в Япония и по света като част от един по-голям регионален и общоевропейски пазар и вход към ЕС за японските стоки и инвестиции. 
За съдействие и създаване на бизнес контакти в Япония заинтересованите фирми могат да се обръщат към:

Георги Костов

СТИВ Токио

Тел.: +81 3 3465 1021 
http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1303270
Център за кариерно развитие предлага помощ на желаещите да напреднат в професията
30 юли 2014 11:17
Център за кариерно развитие бе открит днес в Търговско-промишлената палата в Добрич. Целта му е да предлага възможности за кариерно ориентиране и израстване, както и за професионална реализация. Подобни центрове има в София и в останалите 27 регионални палати от системата на БТПП. Те са създадени по проект по ОП”Развитие на човешките ресурси”, насочен срещу сивата икономика. Целта на проекта е превенция и ограничаване на проявите на сивата икономика при трудовоправните и осигурителни отношения.

В ТПП-Добрич на разположение на хората, които се стремят към по-добра професионална реализация, ще бъде един кариерен консултант. Желаещите могат да получат информация за свободни работни места, както и да бъдат консултирани за подготовка на CV, мотивационно писмо, поведение при интевю за работа, дрескод и др. Центърът е отворен и за безработни.
Обучение в кариерния център днес и утре ще преминат около 20 заети лица от фирми – партньори на ТПП. Лектор е д-р Гергана Николова от Бургаския свободен университет. “Най-важното при търсене на по-добра професионална реализация е да познаваме добре себе си и качествата си, за да можем да се продадем на пазара на труда”, сподели тя. Днес д-р Николова ще разясни на участниците в обучението как се кандидатства за работа, какво трябва да бъде държанието по време на интервю за подбор, какви умения са нужни, за да се напредне в кариерата.
Центърът за кариерно развитие ще действа до края на януари 2015 година.
http://www.biznews.bg/%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0-%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D0%BD-%D0%BF%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D1%80-%D0%B7%D0%B0-%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D0%B8-%D0%B8-%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D1%80%D1%83%D0%B4%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B0-%D0%9C%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D1%83%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D1%82-%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8-_l.a_i.419220.html
по статията работи: Данаил Казаков
България става перспективен пазар за технологии и оборудване, показва Международният технически панаир в Пловдив
31 юли 12:46
Според д-р Ангерер скоро може да се очаква активизиране на инвеститорите в България
Чуждестранният бизнес засилва интереса си към България като пазар за внос на технологии и техника. Това е една от тенденциите, открояващи се на предстоящия Международен технически панаир в Пловдив, който ще се проведе от 29 септември до 4 октомври 2014 година. Досега в него са се включили компании от 31 държави, официално участие ще има Австрия, а колективни участия – Германия, Италия, Китайско Тайпе, Словакия и Чехия.
Очакванията на австрийските производители на промишлено оборудване по отношение на България са високи – нашето присъствие на Международния панаир в Пловдив е значително по-голямо от предходните години, посочва д-р Михаел Ангерер, търговски съветник към посолството на Австрия в България, в статия в бюлетина "Бизнес новини от Австрия".
Според д-р Ангерер скоро може да се очаква активизиране на инвеститорите в България. Изискванията за качество се повишават и правят инвестициите в модернизиране на производствената база необходими, още повече, че и през новия програмен период на ЕС за тази цел са предвидени средства от еврофондовете, обяснява той и прогнозира, че това ще увеличи австрийския износ на технологии и техника към България.
Със същата нагласа на Есенния панаир се представят и големи компании от Русия, предлагащи най-новите си разработки. Световни производители като Германия, Италия, Република Корея, Турция отбелязват силно присъствие на най-големия делови форум за инвестиционни стоки и технологии в Югоизточна Европа. Той събира бизнеса от сферата на машиностроенето, строителството, електрониката, електротехниката, енергетиката, екологията, управлението на водите, информационните технологии, химическата и минната промишленост, транспорта и автосервизното оборудване, автомобилостроенето.
Фирми, които имат нови продукти, са тук заради шанса да ги покажат пред представители на над 30 държави, да се съпоставят с конкурентите си и да намерят нови клиенти, коментира д-р Иван Соколов, председател на Съвета на директорите на Международен панаир Пловдив.
Той оценява предстоящото изложение като много добро на фона на общия спад на интереса към панаирите в Югоизточна Европа. Навсякъде в региона се забелязва известен отлив на изложители, защото големите компании вече са влезли на този пазар и сега показват само изделия от последно поколение, а те не са толкова много, колкото в предкризисните години, обяснява д-р Соколов. Според него обаче се забелязва ясен симптом на оживление - фактът, че на Есенния панаир в Пловдив се завръщат фирми, които от години не са участвали. Това е основание да се предполага, че повече ще бъдат и посетителите от страната и чужбина, които са основно предприемачи, собственици на фирми, мениджъри и специалисти.
За тяхното привличане допринася и разнообразната съпътстваща програма. Планирани са делови събития, посветени на индустриалното развитие, на машиностроене, енергетиката и други отрасли.

За първи път ще се проведе Европейски минен бизнес форум. Той продължава традициите на международната конференция, която беше част от изложбата "Интермин експо", представяща добивната индустрия.
Освен нея, в рамките на Есенния панаир се организират и специализираните изложби:"Акватех" (за технологии и управление на водите), Аутотех" (за транспорт и автосервизно оборудване), "Елтех" (за електроника и електротехника), "Енеко" (за енергетика и екология), "Инфотех" (за информационни технологии), "Машиностроене", "Стройтех" (за строителни материали, машини и технологии), "Химия".
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/07/30/2353505_bez_aktualizaciia_na_bjudjeta_zasega/
Без актуализация на бюджета, засега
30 юли 2014, 19:20

По-големият проблем е свързан с финансите на здравната каса според икономистите

Ден след като обясняваше колко наложителни са актуализацията на държавния бюджет и на този на здравната каса, ГЕРБ се отказа от тях. Поне засега. В сряда сутринта лидерът на партията Бойко Борисов заяви в кулоарите на Народното събрание, че групата повече няма да влиза в парламента и няма да участва в гласуването на второ четене на двата законопроекта. Аргументът - не иска да пришиват партията му към ДПС.

Какво следва



От дебатите на първо четене в пленарната зала не стана ясно наистина ли е необходима актуализация, нито дали трябва да е в този размер. Според представителите на БСП няма сериозни проблеми при изпълнението на бюджета и икономическите показатели на държавата са добри, или поне по-добри от миналата година.
За разлика от червените депутати финансовият министър Петър Чобанов настоява за ремонт на държавните финанси. Според него това е наложително, за да се гарантират достатъчно буфери в бюджета, които да предоставят гъвкавост на служебното правителство. От парламентарната трибуна финансовият министър заяви, че ако актуализацията не се случи, един от вариантите пред служебното правителство ще е да започне да забавя връщането на ДДС, да бави плащанията към фирмите, каквато практика е имало по времето наГЕРБ.


Ако има проблем обаче, той по-скоро е свързан с тавана на дълга. Чобанов обясни, че в момента в бюджета има лимит от 800 млн. лв., който може да прекрачи границата на годината, а могат да се пускат и краткосрочни ДЦК. Въпросът е, че в периода септември-октомври падежират две емисии на обща стойност 700 млн. лв. Отделно от това в края на октомври трябва да се изплатят и извънредните 5-месечни ДЦК, които в момента най-вероятно са на депозит в ПИБ, а не е ясно дали банката ще може да отреагира толкова бързо. "Фискалният резерв не е решение, защото голяма част от средствата в него са целеви. Такива са Сребърният фонд и фонд "Козлодуй". Много малка част от парите във фонда могат да се използват реално", казва Георги Ангелов от "Отворено общество".


А това означава, че най-вероятно ще трябва да се увеличи таванът на дълга сега. Причината - да има време в оставащите няколко месеца следващото парламентарно избрано правителство да не структурира емисия в последния момент, защото ще се отрази на цената й.



Проблемът с парите за здраве



Другата неизвестна е дали здравната система ще може да функционира нормално, ако не получи допълнителен трансфер през бюджета. И трите партии, участващи в дебата по гласуването на първо четене – ГЕРБ, БСП и ДПС, признаха, че е нужен ремонт на финансите на Националната здравноосигурителна каса (НЗОК). Депутатите единодушно приеха на първо четене допълнителен трансфер за касата в размер на 225 млн. лв.


Според Петър Ганев, икономист от Института за пазарна икономика (ИПИ), драма с бюджета на държавата засега няма, тъй като той може да бъде актуализиран и в края на годината от следващото правителство и следващия парламент. Неговото мнение е, че по-големият проблем е именно при здравната каса, която чака парите да дойдат от правителството. Въпреки това той вярва, че НЗОК има някои буфери, с които да се справи до евентуалната актуализация в края на годината.

http://www.mediapool.bg/pravitelstvoto-prodade-na-yuzhen-potok-358-dka-darzhavni-zemi-za-13-mln-lv-news223195.html
Правителството продаде на "Южен поток" 358 дка държавни земи за 13 млн. лв.

Орешарски продължава да твърди, че са замразили работата по проекта, от земеделското министерство го опровергаха

19:16 | 30.07.2014 | 2063 прочитания | Лили Границка
Няколко дни преди оставката на правителството на Пламен Орешарски, което официално спря работата по проекта "Южен поток", държавата е продала 358 декара от горския фонд на проектната компания "Южен Поток България", която строи българският участък на тръбата, съобщи сайтът "Биволъ".

 

Сделката е изповядана на 22 юли при цена от 10 780 270 лв. Това прави средно по 15 евро/кв.м. За сравнение, терените изкупени в същия район, в близост до Паша Дере, от Първа Инвестиционна Банка (ПИБ), през които ще минава сервитут на "Южен Поток", са платени по 207 лв./кв.м, пише "Биволъ".

 

От Министерството на земеделието уточниха за Mediapool, че сделката е станала на цена от 13 195 050 лв. и  48 стотинки. Оценката на имотите е направена от независим оценител. По процедурата за продажба са спазени всички законови изисквания. Продажбата на земите от държавния горски фонд е станала след решение на правителството, каза министърът на земеделието Димитър Греков пред Mediapool.

 

В сряда, след последното заседание на кабинета в оставка, премиерът Пламен Орешарски обяви, че от началото на годината правителството не е взимало никакви решения относно проекта за изграждане на газопровода "Южен поток". Орешарски допълни, че е издал заповед на министъра на икономиката Драгомир Стойнев да не подписва нищо свързано с проекта, по който Европейската комисия предприе наказателна процедура срещу страната заради неспазване на изискванията на третия енергиен пакет и липсата на достъп на друг оператор до бъдещата тръба.

 

Паша Дере е стратегическо място. Заради геоложките характеристики на шелфа това е единственото място на българското крайбрежие, от което могат да излизат на сушата морски газопроводи, посочва "Биволъ".

 

Според изданието всички държавни терени продадени на "Южен Поток" вече са с преотреден статут за газопровод, докато терените на ПИБ все още са със статут на горски фонд.

 

Европейската комисия настоя пред българското правителство работата по проекта "Южен поток" да бъде спряна, докато той бъде приведен в съответствие с европейското законодателство.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4222011
Съдът решава за таксата от 20% върху печалбите от зелена енергия

31.07.2014 07:40

Конституционният съд трябва да обяви решението си за 20-процентната такса върху приходите на слънчевите и вятърните централи. Предварителните очаквания са тази нова такса да бъде обявена за противоконституционна и отменена.

Делото беше образувано по искане на президента Росен Плевнелиев, който сезира съда още през януари. Тогава премиерът Пламен Орешарски коментира, че ако съдът отмени таксата, то правителството ще „търси други инструменти, за да постигне същия ефект”.

Промените в Закона за енергията от възобновяеми източници бяха въведени при изготвянето на държавния бюджет за 2014 г. Целта беше с тези пари да се подпомогне тежкото състояние на НЕК.

От компаниите, произвеждащи ток от възобновяеми източници, определиха таксата като популизъм и обвиниха управляващите, че превръщат България в капан за инвеститорите.

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/07/30/2353265_pochti_polovinata_novi_kompanii_v_bulgariia_se/
Почти половината нови компании в България се занимават с търговия и ремонти
Според данни на НСИ от 2007 г. до края на 2012 г. най-голям е делът на оцелелите компании от секторите на строителството, добивната промишленост и научните дейности.

30 юли 2014, 13:58, 1107 прочитания

По-голяма от 600 предприятия с персонал над 10 души са били създадени през 2012 г., показват данни на Националния статистически институт (НСИ). И досега тенденцията е почти всички фирми в България да са с много малко или никакви наети служители - над 90% от обшия брой имат до 4 наети. Почти половината от създадените компании през 2012 г. са в сектора на търговията и ремонта на автомобили и мотоциклети, а една десета се занимават с професионални дейности и научни изследвания.


Според справката от 2007 г. до края на 2012 г. най-голям е делът на оцелелите компании от секторите на строителството, добивната промишленост и научните дейности. В кризисната 2011 г. най-голяма е била вероятността фирмата да оцелее, ако работи в областта на транспорта, складовите услуги и съобщенията. Най-малка - ако се е занимавала с недвижими имоти.
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/07/30/2353532_tavanut_na_subsidiite_za_golemite_fermeri_beshe_priet/
Таванът на субсидиите за големите фермери беше приет окончателно

30 юли 2014, 20:30, 993 прочитания
Малките стопанства все пак ще получават фиксирани субсидии, но при допълнителни условия

Оспорваната от голям брой браншови сдружения в селското стопанство схема за подпомагане на дребни фермери е приета окончателно на заседанието на правителството в сряда. За нея обаче ще се приложат някои допълнителни изисквания. Например кандидатите ще трябва да имат регистрация като земеделски производители, което е свързано и с плащането на осигуровки и данъци, като по този начин се цели ограничаването на изкуственото фиктивно раздробяване на стопанства за получаване на по-висока субсидия. От догодина влизат в сила също така таван на субсидиите за стопанствата, получаващи над 300 хил. евро, и се въвежда по-висока субсидия за първите заявени за подпомагане 300 дка. И тук обаче стои висящ въпросът с евентуалното изкуствено делене на фирми, каквото вече се наблюдава. Приетата от правителството концепция ще бъде изпратена в Брюксел и ще се изпълнява до 2020 г.

Фиксирана субсидия за малките 

В последните дни предложението, направено от лидера на ДПС Лютви Местан още преди няколко месеца, за въвеждане на фиксирани субсидии за най-малките производители доведе до сериозни спорове между агроминистерството и земеделските организации. Предложението е обработващите над 5 декара земеделци да могат да получават фиксирана субсидия до 1250 евро. Във вторник 30 браншови сдружения се обявиха против въвеждането на тази схема, без да има изисквания към кандидатите. Мотивите им са, че ще има изкуствено деление на фирми с цел получаване на по-високата от средната субсидия на декар, а освен това ще поскъпне и рентата, тъй като собственикът в противен случай ще може сам да се регистрира като земеделски стопанин и да получи по-висока субсидия от получавания наем.

В сряда земеделският министър Димитър Греков каза пред журналисти, че след дискусии във вторник са въведени допълнителни изисквания към малките производители, които ще кандидатстват за помощта. Задължително е те да бъдат регистрирани по различни наредби като земеделски производители, което само по себе си е свързано с плащане на осигуровки. Отделно от това ще се изисква и да са си платили всички данъци, за да получат субсидии. "Няма да бъде така лесно разпределението и хвърляне на средства на всеки, тоест този, който се занимава със земеделие, трябва да бъде регистриран и да отговаря на всички условия", каза министърът, цитиран от агенция "Фокус".

Таван за големите

Другите важни промени, които ще важат до 2020 г., са свързани с въвеждането на таван на субсидиите над 300 хил. евро за едно стопанство, така също с 5% намалява и субсидията за стопанствата, получаващи между 150 и 300 хил. евро. В одобрения от Министерски съвет проект е заложено и т.нар. преразпределително плащане, което осигурява по-висока от средната субсидия за първите 300 заявени декари за подпомагане. И при двата случая обаче също има сериозни съмнения за изкуствено раздробяване на фирми. Така например големите производители, получаващи над 300 хил. евро, имат интерес да разделят бизнеса си в няколко стопанства, за да получат максимума от субсидии, а други по-малки стопанства да раздробят бизнеса си с по 300 дка площ, за да получат по-високата единична субсидия за цялата си обработваема земя.

Вчера фермерски сдружения съобщиха, че след като по време на кампанията за кандидатстване на субсидии е станало ясно, че ще има добавка за първите 300 декара в стопанството, изведнъж са се регистрирали 16 хил. нови кандидати, които отговарят на тези условия.
http://www.mediapool.bg/trite-nai-golemi-evropeiski-borsi-zayavili-interes-da-kupyat-balgarskata-news223197.html
Трите най-големи европейски борси заявили интерес да купят българската

08:12 | 31.07.2014 | 787 прочитания | Лили Границка
Близо 3 млн. лв. на БФБ-София са блокирани в КТБ и "Креди Агрикол"

Трите най-големи европейски борси заявиха интерес за участие в приватизацията на Българската фондова борса (БФБ). Това обяви вицепремерът по икономическата политика Даниела Бобева след последното заседание на правителството в сряда. Тя отчете като успех в работата на кабинета продължаването на приватизацията, въпреки че правителството на Пламен Орешарски реално не е стартирало нито една процедура, а други като тази за продажбата на БДЖ "Товарни превози" отмени.

Бобева не пожела да посочи имената на тримата кандидати за акциите на  БФБ-София. При предишната процедура по времето на ГЕРБ, която не беше финализирана, като кандидат купувачи се сочеха London Stock Exchange, Deutsche Boerse и виенската CCE Stock Exchange Group.

Българската борса също пострада от поставените под специален надзор Корпоративна търговска банка (КТБ) и "Креди Агрикол". БФБ-София има блокирани средства от близо 3 млн. лв. в двете банки, става ясно от публикуван документ на Министерството на финансите.  В него е посочено, че към 30 юни 2014 г. БФБ-София има парични средства в шест банки, като „една от експозициите надхвърля нормативно установения максимум поради поставянето на кредитната институция под специален надзор от страна на БНБ, респективно поради невъзможността да се управляват паричните средства по сметки в нея“.

Блокираната продажба на борсата
Кабинетът "Орешарски" имаше амбицията да продаде 50.0542% от капитала на БФБ и 43.70% от "Централен депозитар" на частни инвеститори с надеждата да се съживи капиталовият пазар у нас.

Нови, интересни и динамични компании почти липсват, а борсовата 2014 г. досега ще се запомни единствено с неуспешната емисия за набиране на капитал за футболния клуб на ЦСКА.

"Би било много хубаво, ако успеем да продадем фондовата борса. Българският капиталов пазар се развива неблагоприятно в последните години и придобиването му от европейски инвеститор би дало голям тласък на развитие", бяха думите на Бобева в края на 2013 г., когато Агенцията за приватизация обяви процедура за избор на оценител на БФБ и на "Централния депозитар".

През февруари за оценител беше избран консорциумът "Камбуров-Юропиън Програм Адвайзъри-Мейн Кепитъл". Неуспял кандидат обаче обжалва решението и все още се чака произнасянето на Върховния административен съд за да се отпуши процедурата.

В сряда Бобева съжали, че ожалването на процедурата е забавило продажбата на борсата.

Опит за продажба на БФБ-София беше направен и при правителството на ГЕРБ. Процедурата обаче бе спряна от тогавашния вицепремиер и министър на финансите Симеон Дянков на 20 февруари 2013 г. - в същия ден, в който  кабинетът "Борисов" подаде оставка. Мотивите на финансовото министерство бяха заради  променената инвестиционна обстановка в страната.

Блокирани са над 3 млн. лв. в КТБ и "Креди Агрикол"
Паричните средства на БФБ-София са за 7.8 млн. лв. към 30 юни 2014 г., сочат данните на Министерство на финансите. От тях 25.16% от са в КТБ, което макар и с малко е над изискването от 25% за концентрация на средствата на държавни дружества в една банка. В "Креди Агрикол" са 13.04% от парите на БФБ-София.  Двете банки са под специален надзор от БНБ и не е ясно кога ще отворят врати.

Това означава, че борсата е вложила 2.98 млн. лв. в двете банки – 1.95 млн. лв. в КТБ и 1.02 млн. в "Креди Агрикол". Според Закона за гарантиране на влоговете в банките само суми до 196 хил. лв. в една банка са гарантирани.

Фондовата борса отчете 50% спад на приходите от продажби до 521 хил. лв. за второто тримесечие на 2014 г., спрямо малко над един милион лева през същия период на миналата година, показва отчетът на дружеството. За цялото полугодие продажбите намаляват с 26% на годишна база до 1.25 млн. лв., след като за първото тримесечие имаше ръст с 15% до 733 хил. лв.


Сривът на приходите идва след много по-слабият оборот на БФБ-София през второто тримесечие на 2014 г., който беше 171 млн. лв., което е спад от 71% на годишна база. Отчетената печалба в периода април - юни е едва 10 хил. лв. , което е срив от 98% спрямо година по-рано.

За полугодието оборотът на борсата е 533 млн. лв., което е спад от 38% спрямо година по-рано. Печалбата за първите шест месеца на годината е 255 хил. лв., или спад с 59% на годишна база.

На 20 юни 2014 г. бе прекратена търговията с акции на КТБ, след поставянето на банката под специален надзор от БНБ. Акциите на КТБ бяха едни от най-търгуваните на фондовата борса през последните три години, като оборота с тях е 214 млн. лв. Така борсата претърпява двоен удар в резултат на проблемите с банката.
http://www.focus-news.net/news/2014/07/31/1949531/rumen-draganov-tazi-godina-turisticheskiyat-bransh-shte-otchete-tezhak-leten-sezon.html
Румен Драганов: Тази година туристическият бранш ще отчете тежък летен сезон
31 юли 2014 

София. Тази година туристическият бранш ще отчете тежък летен сезон. Едната от причините е лошото време, влияние обаче оказва и общата геополитическа обстановка. Това съобщи в сутрешния блок „Добро утро, България“ на Радио „Фокус“ председателят на Института за анализи и оценки в туризма Румен Драганов. Той отбеляза, че тежката вътрешно политическа и икономическа обстановка също дават своето отрицателно отражение върху летния туристически сезон. Това, което се случва около КТБ по една или друга причина лишава българите от заплати или друг вид постъпления, а всичко това влияе отрицателно на туризма, отбеляза Драганов. Той цитира данните на Националната статистика от преди два дни, според които темпът, с който се движи туризмът е - ръст в рамите на 1–2%. Румен Драганов отбеляза, че очакванията за тази година са били за ръст от 3 до 4%. Анализите до този момент обаче показват, че няма да отчетем повече от 2% ръст на туристи, допълни той. Драганов уточни, че ситуацията не е критична, но е далеч от първоначалните очаквания за приходи от туризъм.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4222141
Германският посланик: Гражданското общество в България се събуди

31 юли 2014

Прозрачността при обществените поръчки е от ключово значение и е съвсем естествено, че Европейската комисия реагира, защото тя управлява парите на данъкоплатците от всички страни-членки на ЕС. Въпреки всичко смятам, че в последно време България осъзнава, колко важно е да се справи с този проблем, при това максимално бързо.

Това заяви пред БНР посланикът на Федерална република Германия Матиас Хьопфнер. След пет години в София посланикът напуска страната.

На въпрос дали след седем години членство в ЕС България успява да се възползва от всички предимства на това членство посланик Хьопфнер отговори: "Със сигурност не. И това личи на първо място от усвояването на европейските фондове, което към момента е незадоволително. А тази тема е много важна, особено сега, когато има блокирани европейски средства по някои програми. Проблемът е в процедурите по отпускането на средствата, и подобряването им ще бъде едно от основните предизвикателства за следващото българско правителство, включително и за служебния кабинет".

Негово превъзходителство каза, че по време на неговия мандат у нас са се случили немалко положителни неща:

"Гражданското общество се събуди, носено от едно еманципирано, ангажирано и талантливо младо поколение, което е обърнато към света. Тези млади хора видимо променят България. Аз го наблюдавам с очите си през последните пет години. Днес вече се говори открито по теми, които до скоро бяха табу, а това е успех на гражданското общество. Трябва да подчертая, че в този процес важна и конструктивна роля играе и българският президент, който заговори открито за дефицитите и проблемите на страната. А те са основно в областта на правосъдието, и то на първо място в прилагането на законите, особено по отношение на високите етажи на властта. Тук все още се наблюдава известна избирателност при прилагането на закона, а това води до загуба на доверие не само от страна на гражданите, а и от страна на чужди инвеститори. За мен основният проблем е в съществуването на частни икономически интереси, които се сформираха по време на прехода и доведоха до известно преплитане с политиката. Но не ме разбирайте погрешно - лобизмът е легитимна практика и съществува навсякъде, включително и в Германия, но съществува при определени граници, които не бива да се преминават. Не бива да се допуска възникването на държава в държавата, защото това подкопава легитимацията на държавните органи и пречи на икономическото развитие", каза посланикът пред националното радио.

Матиас Хьопфнер не веднъж е използвал различни форуми, за да обърне внимание върху проблемите на медийната среда в България. "Когато медиите се използват от собствениците си на първо място за да обслужват безцеремонно личните си бизнес интереси, то тогава тези медии не могат да изпълняват обществено-политическата си задача в рамките на едно демократично общество. На фона на модерното демократично общество това е недопустимо и трябва да се промени. Според мен този проблем също е едно от предизвикателствата пред следващото българско правителство", заяви още Хьопфнер.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4222025
Българи, италианци и гърци не се чувстват част от ЕС

31.07.2014 08:14
България заедно с Италия и Гърция са единствените държави членки на ЕС, в които повече от половината от хората не се чувстват граждани на Европейския съюз. Това става ясно от първите резултати от пролетното изследване на общественото мнение в ЕС “Евробарометър”, публикувани на сайта на службата.

Делът на запитаните, които са отговорили, че не се чувстват граждани на ЕС в България, е 53 процента, в Италия – 50 процента, а в Гърция – 51 процента. 35 процента от гражданите на Европейския съюз имат положително отношение към Съюза, което е нарастване с 4 процентни пункта в сравнение с последното проучване през есента на 2013 г., става ясно от изследването.

Анкетите за това изследване са правени веднага след изборите за Европейски парламент, отбелязват авторите.

Средният дял на гражданите на ЕС, които смятат, че гласът им има значение за вземането на решения в европейските институции (42 процента) е с десет процентни пункта по-малък от дела на онези, които имат усещането, че гласът им в Европа не се чува.

Най-сигурни във влиянието си върху европейските решения са гражданите на 11 държави членки: Швеция (78 процента), Дания (75 процента), Холандия (63 процента), Хърватия, Финландия, Германия, Белгия, Малта, Франция, Люксембург и Австрия.

В България делът на гражданите, които смятат, че гласът им има значение (42 процента) надвишава със само един процентен пункт този на гражданите, които са убедени, че в Европа нищо не зависи от тях (41 процента).

Доверието в институциите като цяло остава на ниско ниво. Доверието към институциите на ЕС е останало непроменено в сравнение с есента (31 процента), но е нараснало доверието в националните правителства, увеличение с 3 процентни пункта). Средно 56 процента от европейските граждани са оптимистично настроени за бъдещето на ЕС. Най-голям оптимизъм за бъдещето на ЕС са изразили малтийците, румънците и литовците, а еврооптимистите в България са 62 процента.

В отговор на въпроса кои са двата най-важни проблема на ЕС, средно над една трета от европейците смятат, че това са икономическата ситуация (39 процента) и безработицата (34 процента). Националните резултати обаче обръщат внимание и на други притеснения: в Германия, Австрия и Чехия най-много респонденти са изразили притеснение от състоянието на публичните финанси, а в Малта хората се тревожат най-много от имиграцията. Имиграцията се споменава по-често, отколкото в останалите страни членки и от респондентите във Великобритания (29 процента), България и Германия (по 28 процента).

http://www.investor.bg/evropa/334/a/vratichki-v-sankciite-na-zapada-sreshtu-rusiia-ogranichavat-efekta-ot-tiah,177192/
Вратички в санкциите на Запада срещу Русия ограничават ефекта от тях
31.07.2014 08:39
САЩ пощадиха най-голямата руска банка, а ЕС изключва от санкциите дъщерните дружества на руските кредитори

Наложените във вторник нови санкции на Запада срещу Русия имат за цел да ударят ключови отрасли на руската икономика, но в краткосрочен план последствията се очаква да са сравнително слаби, пише в свой анализ The Wall Street Journal.

Така например американските мерки изключват най-голямата руска банка от каталога със санкциите. И ЕС приложи изключения за големи части от руския банков бизнес. Санкциите, които се прилагат за руски компании от банковия, енергийния сектор и отбраната, трябва да накажат Русия за нейната дестабилизираща роля в конфликта с Украйна.

САЩ наложиха санкции над три контролирани от държавата руски банки - VTB Bank, Bank of Moscow и Russian Agricultural Bank. Американските кредитори и американските граждани не могат вече да предоставят свеж капитал на банките или да им предоставят пари за предоставяне на кредити. Това "ще натовари допълнително руското правителство със значителни разходи за неговите непрекъснати действия в Украйна", заяви във вторник Министерството на финансите на САЩ. 

Анализатори смятат, че заради факта, че санкциите на САЩ и ЕС отделят руските банки от западните капиталови пазари, то разходите за тяхното финансиране ще скочат значително, а печалбите и вероятно тяхната база за кредитиране ще бъдат смалени.

Един факт обаче по отношение на санкциите на САЩ заслужава внимание - една банка, която не е включена в списъка: Sberbank, която е мажоритарна собственост на руската държава и е доминиращият кредитор в страната. С повече от 19 000 клонове банката държи по-голямата част от активите на руските банки. Sberbank има най-голям пазарен дял в бизнеса с частни и корпоративни клиенти в родината си. Освен това тя поддържа значителни дейности в инвестиционното банкиране и финансовия бизнес с фирми от цяла Европа. Акциите на Sberbank на борсата в Москва в сряда следобед отчитат поскъпване от около 3 на сто.

ЕС все още не е предоставила списъка с предложените санкции за банки и други институции (б. ред. статията е писана в сряда преди публикуването на списъка), но според информацията, предоставена от представители на ЕС, Sberbank ще бъде засегната. Списъкът, който международната общност ще представи до края на седмицата, ще включва пет банки с държавно участие.

Но и санкциите на ЕС показват значителен пропуск. Дъщерните дружества на руските банки в ЕС няма да бъдат засегнати от ограниченията, поясняват европейски представители с познания за предвидените санкции.

Този пропуск е от решаващо значение. Както VTB Bank, така и Sberbank поддържат офиси в Австрия, а VTB е представена и в Кипър. Взети заедно, към края на 2013 г. тези дъщерни дружества имат балансова стойност от над 20 млрд. евро. Те поддържат дейност в Австрия, Кипър, Чешката република, Словакия, Унгария, Германия и Франция.

Ако санкциите за банките бяха влезли в сила в тяхната цялост, то за дъщерните им дружества в ЕС щеше да стане много по-трудно да се финансират – макар че в сряда представители на ЕС потвърдиха, че по-голямата част от средствата са в руските компании майки. Освен това подобно решение щеше да затрудни и дейността на Европейската централна банка, която поема контрола над най-големите банки в еврозоната от началото на есента. Сред тях биха били и дъщерните компании на VTB и на Sberbank в Австрия и Кипър.

Изключенията са били приети късно в плановете за налагане на санкции, едва в последните няколко дни, казват представители на ЕС. Дъщерните дружества са били пощадени, за да не се застраши стабилността на европейската финансова система. На дъщерните компании ще бъде разрешено да прехвърлят определени средства обратно към централите. Но набрани от ЕС средства няма да влизат в тази сума. Според източниците на WSJ целта на санкциите не са самите банки, а по-скоро да им се затрудни финансирането на руската икономика.

Друг фактор, който смекчава въздействието на санкциите, е фактът, че през следващите няколко месеца почти няма падеж на облигации, издадени от руските банки. Руските финансови институции имат около 39 милиарда дълг в чужбина, който ще има падеж през следващите девет месеца. Това съответства, според Nomura, на едва 8 на сто от паричните им резерви.

Това предполага, че рисковете, свързани с рефинансирането, не са прекалено големи. По данни на Bank of America Merrill Lynch руската VTB има дългове за 3 млрд. долара, които трябва да бъдат рефинансирани до края на годината. При Sberbank става дума за задължения за около 2 млрд. долара. „Това е толкова малка част, че възможността за срив на пазара за банкови  облигации, поне в краткосрочен план, е ограничена", казва Владимир Осаковский, отговарящ за Русия икономист в Bank of America.

„Решението на САЩ за ограничаване на достъпа на VTB до капиталовите пазари няма да се отрази на бизнеса на банката и нейната способност да посрещне текущите си задължения", се казва в изявление на VTB Bank. „Ще спазваме стриктно всички съответни международни закони и разпоредби". Sberbank от своя страна отказа да коментира сакнциите.

И макар че в тесния смисъл санкциите могат само да попречат на банките да намерят западни купувачи за нови облигации и акции, действителното въздействие би могло да бъде по-голямо. Финансови институции от САЩ и Европа обикновено не са склонни да правят бизнес със санкционирани компании. Тази тенденция се увеличава, след като няколко банки трябваше да платят тежки глоби, тъй като са осъществявали трансакции със санкционирани страни, като Иран или Судан. 
http://www.focus-news.net/news/2014/07/30/1949365/rusiya-predupredi-che-evropeyskite-sanktsii-shte-dovedat-do-uvelichavane-na-tsenite-na-energiyniya-pazar-v-evropa.html
Русия предупреди, че европейските санкции ще доведат до увеличаване на цените на енергийния пазар в Европа
30 юли 2014

Москва. Санкциите, които ЕС прие срещу Русия заради позицията й в украинския конфликт, ще доведат неминуемо до повишаване на цените на енергийния пазар в Европа. Това предупреди руското външно министерство, цитирано от AFP.

„Поставянето на препятствия пред сътрудничеството с Русия в енергийната сфера” представлява „необмислена и безотговорна мярка”, посочи външнополитическото ведомство в свое прессъобщение.


Превод и редакция: Нина Лесева
http://www.dnevnik.bg/evropa/2014/07/30/2353529_norvegiia_vuznameriava_da_se_prisuedini_kum_sankciite/
Норвегия възнамерява да се присъедини към санкциите срещу Русия
30 юли 2014

Норвегия, която поддържа тесни икономически връзки с Русия, особено в енергийната област, обяви намерението си да се присъедини към санкциите, обявени вчера от Европейския съюз срещу Москва, предаде агенция "Франс прес".

"В подобна ситуация трябва да реагираме", се казва в изявление на норвежкия външен министър Бьорге Бренде. Той уточнява, че правителството ще проучи обявените от ЕС и ще се консултира с парламента за налагането на подобни санкции.

Според норвежката информационна агенция Ен Те Бе подобна инициатива ще получи широка подкрепа от депутатите.

Норвегия, която не членува в ЕС, но развива тясно сътрудничество със съюза в много области, е важен фактор в енергийния сектор, в който поддържа сътрудничество и със съседна Русия.

Петролната компания "Статойл", например, е в отношения на стратегическо партньорство с руската "Роснефт", което предвижда съвместен добив на въглеводороди в Арктика и в Далечния изток.

Русия е един от основните пазари на норвежкия износ на риба, а общественият пенсионен фонд в Норвегия в края на 2013 г. привлече около 45 милиарда крони (5.4 милиарда евро) руски активи, посочва "Франс прес".

http://www.investor.bg/sasht/337/a/fed-usloviiata-na-trudoviia-pazar-v-sasht-se-podobriavat,177207/
Фед: Условията на трудовия пазар в САЩ се подобряват*
30.07.2014 21:05
Централната банка на САЩ очаквано сви с нови 10 млрд. долара месечните си покупки на активи и запази рекордно ниската основна лихва

Федералният резерв на САЩ очаквано сви с нови 10 млрд. долара месечните си покупки на активи до общо 25 млрд. долара, предава Bloomberg.

Ходът на централната банка бе очакван от повечето пазарни участници. Понижението на покупките на държавни и ипотечни облигации бе шестото поредно от декември насам.

Банкерите също така запазиха основния си лихвен процент при 0,25%, където той се намира в продължение на последните почти шест години.

Същевременно Фед обнови своята оценка за условията на трудовия пазар. "Условията на пазара на труда са подобрени, като процентът на безработица намалява допълнително", посочиха от институцията.

Централната банка все пак предупреди, че "все още има значителен недоизползван трудов ресурс".

Освен това Фед посочи, че дефлационният натиск се свива. "Инфлацията се премести в известна степен по-близо до целта от 2%", изтъкна банката в изявлението си.  

Запазвайки текущия курс на монетарната си политика, Фед потвърди тезата си, че лихвите ще останат в близост до нулата "за значителен период от време, след като програмата за изкупуване на активи свърши".

Протоколът от предходното заседание на централната банка на САЩ показа, че институцията възнамерява да прекрати програмата за стимулиране на икономиката през октомври тази година.

"Ако икономиката на САЩ се развива така, както очакваме, програмата ще бъде прекратена след срещата на Федералната комисия по отворения пазар (Federal Open Market Committee – FOMC) през октомври", заяви представител на Комисията.
http://www.investor.bg/drugi/338/a/arjentina-e-na-krachka-ot-falita,177218/?page=2
Аржентина е на крачка от фалита
31.07.2014 10:21
Страната преустанови обслужването на външния си дълг след двудневни неуспешни преговори

Аржентина преустанови обслужването на външния си дълг, след като двудневните усилени преговори с кредиторите не постигнаха компромис по плащането, срокът за което изтече в полунощ местно време.

Министърът на икономиката на страната Аксел Кисилоф не отстъпи от политиката на правителството и дори наричаше чуждите хедж фондове "лешояди".

„Лешоядите се опитаха да накарат страната ни да извърши нещо нелегално“, заяви Кисилоф. Страната му обаче била готова да погаси задълженията си към всички кредитори, но при „разумни условия, а не под натиск“, допълни министърът, цитиран от Wall Street Journal.

Междувременно в сряда аржентинските банки се опитаха да предложат в последния момент алтернатива, като изкупят необслужвания дълг, притежаван от хедж фондове, и да избегнат спирането на погасяването му. Но сделката пропадна и в резултат на това страната ще обяви втори дефолт в рамките на 13 години. 

Инвеститорите бяха окуражени от преговорния маратон между Аржентина и медиатора. Освен това те изпитваха надежди, че предложението за оздравяване на аржентинските банки ще бъде прието. След шест часа интензивен дебат обаче представителят на Аржентина напусна залата на преговорите в Ню Йорк в сряда вечерта без никакви резултати.

Провалът отбелязва неуспеха на правителството да се върне на глобалните кредитни пазари, от които страната е изолирана вече над 10 години - откакто през 2002 г. спря да обслужва рекордните 100 млрд. долара дълг.

Сега спорната сума е по-малка - 539 млн. долара, но съд в Ню Йорк нареди на Буенос Айрес да плати на притежателите на облигации и 1,3 млрд. долара плюс лихвите по спор, който засяга срокове и клаузи по отложеното погасяване на дълг. Аржентина отказа да признае присъдата, тъй като това може да даде основание на други облигационери да поискат задействане на клауза по преструктурирането на държавния дълг, при което страната ще трябва да плаща стотици милиарди долари.

Каквоо следва?

Аржентинците ще трябва да се подготвят за поскъпване на стоки и услуги, макар страната им да е с една от най-високите нива на инфлация и националната валута да бе обезценена в началото на годината. Въпреки това сега настроенията в страната са значително по-различни от хаоса, който причини фалитът на държавата през 2001-2002 г. Тогава милиони аржентинци изгубиха работата си, икономиката рухна, а десетки хора загинаха в протести, продължили няколко месеца.

Още в ранните вечерни часове на сряда (место време) американската рейтингова агенция Standard & Poor's обяви частичен фалит за Аржентина, предаде AFP. 

„Изпадането в неплатежоспособност не е просто техническо състояние, а е истинско и болезнено събитие, от което ще пострадат реални хора", заяви назначеният от съда посредник Даниел Полак в изявление в сряда вечер. „Последиците от неизпълнението не са предвидими, като със сигурност не са положителни", добавя той.

„Фалитът може да свие аржентинския икономически растеж през тази година с до един процентен пункт“, казва Мартин. Редрадо, бивш гуверньор на аржентинската централна банка. Това би могло да свие допълнително аржентинската икономика, която и без това вече е в рецесия.

Финансовите пазари на страната са изложени на риск от сериозни сътресения. Обменният курс на аржентинското песо, който дълго време бе сравнително спокоен, може рязко да падне. Цените на облигации също ще имат силни отклонения. Доходността им се покачи до няколкогодишен връх още преди обявяването на новия рейтинг от S&P, което се случи след затварянето на пазара.

"Реакцията на пазара няма да бъде положителна", казва Брайън Джоузеф, търговски директор на местния брокер Puente. „Имаше големи очаквания за споразумение. Това не е добра новина".

В следборсовата търговия в САЩ курсовете на аржентинските компании, котирани в Ню Йорк, се сринаха. Акциите на Grupo Galicia Fianciero се сринаха с 22%, капитализацията на Banco Macro загуби 13%, ценните книжа на енергийната компания Pampa Energia се свиха с 18 на сто, а тези на газовия производител YPF отчетоха спад от 7,7 на сто.
