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Синдикатите и бизнесът подкрепят президента за бюджета на здравната каса
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Росен Плевнелиев се срещна с работодатели и синдикати
Фотограф: Велко Ангелов
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Промени в закона за референдумите, кризата със здравната каса, казусът "КТБ", проблемите в енергетиката и тежкото политическо противопоставяне. Това са били темите, които са обсъждани на срещата между синдикати, работодатели с президента Росен Плевнелиев.

След разговора, продължил от 11 до 12.30 ч., участници представиха накратко обсъдените теми. Сред тях не е бил въпросът дали държавата трябва да тегли заеми, включително от служебния кабинет, който се очаква да бъде назначен на 6 август.

Синдикатите и работодателите са подкрепили искането на държавния глава за актуализацията на бюджета на здравната каса, като синдикатите са настояли при евентуална промяна в държавния бюджет да се пуснат пари на държавните структури, "Напоителни системи", дружеството Автомагистрали "Черно море".

Васил Велев от Асоциацията на индустриалния капитал е настоял президентът да поиска от политическите сили депутатите да работят и в събота и неделя, за да намерят решение по казуса "КТБ". Те напомниха идеята си за създаване на експертен комитет, който да разгледа всички варианти по решаването на проблема.

"Има възможност акционерите да участват в увеличаването на капитала на КТБ. Ако няма желание от тях, трябва да се разгледа и възможността вложителите с над 100 000 евро да се включат", допълни Велев. По думите му обаче извън публичната информация работодателите нямали други данни по темата, затова е нужно създаването на този комитет.

Президентът е заявил пред синдикатите и работодателите обаче, че експертният комитет няма как да бъде създаден към него, защото той е част от разделението и няма как да се намесва в работата на БНБ по никакъв начин.

Според председателя на КНСБ Пламен Димитров над 100 000 работници са засегнати по някакъв начин от казуса "КТБ". По думите му те не са вложители, а предприятията, в които работят, имат пари в тази банка. "Ще има проблем със заплатите през август, септември и нататък", посочи той.
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Държавният глава е обещал на работодателите и синдикатите, че министрите от служебния кабинет ще бъдат отворени за диалог постоянно. Плевнелиев е посочил, че ще има един министър от гражданското общество и двама вицепремиери – един по социалните въпроси, а друг по икономическата политика, които били добре познати. Също така ги уверил, че членовете на кабинета ще бъдат равноотдалечени от всички партии.
http://novinar.bg/news/predstaviat-naj-dobrite-koli-i-softueri-v-plovdiv_NDcyNTszOQ==.html
01 август 2014
Представят най-добрите коли и софтуери в Пловдив
В края на септември за 70-и пореден път ще бъде открит Международният технически пловдивски панаир 2014. Организатор е „Международен панаир Пловдив” АД. Българската търговско-промишлена палата (БТПП) организира колективно и индивидуално участие на фирми в панаира.

На техническия панаир в Пловдив водещи производители и търговци ще представят своите постижения пред повече от 30 000 посетители в областите машиностроене, автомобили, транспорт, информационни технологии, софтуер, електроника, строителство, химия, енергетика, екология и др.

Всичко най-ново и интересно в различните области ще може да се види от 29 септември до 4 октомври. От БТПП очакват засилен интерес от чуждестранни фирми.

На миналогодишното есенно изложение участие са взели 1040 фирми от 41 държави, а 30 651 души са посетили панаира. За първи път в Международния технически пловдивски панаир са се включили и компании от Индия.

http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1303270
30 юли 2014
Център за кариерно развитие предлага помощ на желаещите да напреднат в професията
Център за кариерно развитие бе открит днес в Търговско-промишлената палата в Добрич. Целта му е да предлага възможности за кариерно ориентиране и израстване, както и за професионална реализация. Подобни центрове има в София и в останалите 27 регионални палати от системата на БТПП. Те са създадени по проект по ОП”Развитие на човешките ресурси”, насочен срещу сивата икономика. Целта на проекта е превенция и ограничаване на проявите на сивата икономика при трудовоправните и осигурителни отношения.

В ТПП-Добрич на разположение на хората, които се стремят към по-добра професионална реализация, ще бъде един кариерен консултант. Желаещите могат да получат информация за свободни работни места, както и да бъдат консултирани за подготовка на CV, мотивационно писмо, поведение при интевю за работа, дрескод и др. Центърът е отворен и за безработни.
Обучение в кариерния център днес и утре ще преминат около 20 заети лица от фирми – партньори на ТПП. Лектор е д-р Гергана Николова от Бургаския свободен университет. “Най-важното при търсене на по-добра професионална реализация е да познаваме добре себе си и качествата си, за да можем да се продадем на пазара на труда”, сподели тя. Днес д-р Николова ще разясни на участниците в обучението как се кандидатства за работа, какво трябва да бъде държанието по време на интервю за подбор, какви умения са нужни, за да се напредне в кариерата.
Центърът за кариерно развитие ще действа до края на януари 2015 година.
http://www.capital.bg/biznes/finansi/2014/07/31/2354113_ktb_ostava_zatvorena_pone_do_noemvri/
31 юли 2014
КТБ остава затворена поне до ноември
След допълнителна оценка от одиторите ще се реши дали да се оздравява, или да бъде обявена във фалит

Корпоративна търговска банка (КТБ) остава затворена поне до ноември. Това става ясно от доклада на квесторите, представен на БНБ, и от съобщение на регулатора. Квесторите препоръчват да се направи "цялостна оценка на активите и пасивите" на банката и на нейна база да се даде "достоверна информация" за собствения капитал на банката. Така ще се прецени дали банката да се оздравява, или да й бъде отнет лицензът.

В съобщението на БНБ се посочва, че с трите одиторски компании, които правиха първата оценка ("Ърнст и Янг", "Делойт" и "Афа"), ще бъде сключен нов договор и до 20 октомври ще трябва да направят "цялостна оценка на активите на банката". Пак там пише и че до 10 септември изпълняващият длъжността подуправител на "Банков надзор" трябва да предложи на ръководството на БНБ "необходимото удължаване на срока на специалния надзор на КТБ". От всичко това става ясно, че банката ще бъде "на трупчета" поне до ноември. Сега специалният надзор е за 3 месеца и изтича на 20 септември. По закон може да бъде удължен с още 3, т.е. до декември.

Какво още ще правят квесторите

По решение на управителния съвет на БНБ до 15 септември квесторите в КТБ трябва да създадат специален екип, който да организира подготовката на кредитните досиета за целите на одиторската оценка, както и да помага при действията спрямо длъжници, които не обслужват редовно кредитите си към КТБ. Ще бъде сключен и договор за правна помощ по прегледа на обезпеченията.

Квесторите ще трябва да променят и правилата за определяне на обезценки по кредити, тъй като според доклада им те не отговарят на международните счетоводни стандарти. Това звучи като директно обвинение и към одитора на банката - КПМГ. Освен това ще трябва да предложат на БНБ и проект на покана към акционерите "за заявяване на интерес и деклариране на възможност за осигуряване едновременно на капитал и ликвидна подкрепа за КТБ".

Междувременно в четвъртък след като Moody's понижи рязко дългосрочния рейтинг по депозитите на КТБ, международната агенция свали рязко и оценката си за облигациите на банката, издадени през специалното дружество Northern Lights B.V. Тя е по-ниска от тази банката и след действието вече е Ca, като се базира на мотива, че след като банката не е платила лихвите по книжата на 3 юли, най-вероятно няма да плати и главницата по тях на предстоящия падеж от 7 август 2014 г.

Какво казват квесторите

Изводите на квесторите се припокриват донякъде с изнесеното от БНБ от първия десетдневен одит на банката след затварянето й. Квесторите казват, че в КТБ:

- няма изградена структура за управление на влошени или лоши кредити. При наличие на такива кредити те са били администрирани от служителите на двете дирекции в управление "Кредитиране", при взаимодействие с юристите на банката
- в кредитните досиета не се съдържат детайлни анализи на финансовото състояние на кредитополучателите
- в много случаи декларациите за икономическа свързаност на кредитополучателите не са актуализирани
- отпускането и управлението на кредити е било силно централизирано
- броят на служителите в "Анализ и контрол на риска" е недостатъчен спрямо обема, сложността и проблематиката на кредитния и инвестиционния портфейл.
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%91%D0%9D%D0%91-%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D0%B8-%D0%B0%D0%BA%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B2-%D0%9A%D0%A2%D0%91-%D0%90%D0%94-%D0%B7%D0%B0-%D0%BE%D0%B7%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%B2%D1%8F%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0_l.a_i.559506_at.1.html
31 юли 2014

БНБ кани акционерите в КТБ АД за оздравяване на банката

Българската народна банка (БНБ) взе решение за отправяне на покана към акционерите на КТБ АД - Цветан Василев, ВТБ и Оманския фонд, за заявяване на интерес и деклариране на възможност за осигуряване едновременно на капитал и ликвидна подкрепа за Корпоративна търговска банка (КТБ) АД. Това става ясно след приетия днес (31 юли) Доклад за текущото състояние на КТБ АД към 30 юни.

Припомняме, че от Оманския фонд изразиха готовност за участиев решаване на въпроса с финансовата институция, в която е акционер. "Представителите на Оманския фонд казаха, че искат да защитят по някакъв начин инвестицията си. За тях е важно да са акционери в тази българска банка, защото по този начин през нея влизат в европейската банкова система", заяви Петър Чобанов в края на миналата седмица.

Вследствие на информацията в документа са издадени още няколко предписания. От БНБ възлагат на подуправителя на "Банков надзор" да внесе в Управителния съвет на банката предложение за необходимото удължаване на срока на специалния надзор на КТБ АД. Припомняме, че сегашният срок за надзора на банката е до 21 септември. Дали ще бъде удължен, ще стане ясно на 10 септември.

Заедно с това от БНБ възлагат на квесторите да създадат специален екип, който до 15 септември да организира подготовката на кредитните досиета за целите на одиторската оценка и да подпомага квесторите в управлението на взаимоотношенията с кредитополучателите. Квесторите ще трябва и да сключат договор за правна помощ по прегледа на обезпеченията като част от процеса на подготовка на кредитните досиета, става ясно от съобщението на БНБ.

Освен това те ще трябва да сключат допълнителни договори с одиторските фирми"Ърнст и Янг Одит" ООД, "Делойт одит" ООД и "Алфа" ООД за цялостна оценка на активите на банката, която да бъде осъществена до 20 октомври на основата на резултатите от одита на кредитните досиета.

Управителят на БНБ е изпратил на 25 юли покана до председателя на Европейския банков орган (ЕБО) за извършване на независим преглед на качеството, капацитета, практиките и процедурите на управление "Банков надзор" в БНБ, става ясно още от съобщението на Централната банка.

На днешното заседание на Управителния съвет е одобрен и докладът за текущото състояние на КТБ АД. От документа става ясно, че активите на банката към 30 юни са в размер на 6,89 млрд. лева, което е със 741,4 млн. лева по-малко от сумата към 31 май.

Парите, които с банката разполага или на професионален език - високоликвидните активи, в края на май са 144 млн. лв., като само за един месец са се стопили с над половин милион. В ценни книжа КТБ притежава 776 млн. Раздала е кредити за над 5 милиарда лева.

От доклада става ясно, че депозитите на граждани и предприятия в КТБ АД към края на юни се равняват на 5,6 млрд. лева. Само за месец хора и фирми са изтеглили от сметките си над 630 млн. лева.

Данните на одиторите сочат, че финансовият резултат на банката към 30 юни е загуба в размер на 65,3 млн. лева. Тя се дължи изцяло на начислените през месеца разходи за обезценки на кредитния портфейл.

Същевременно квесторите отбелязват, че тези разходи за обезценки са определени по съществуващите в КТБ АД процедури за прилагане на вътрешните правила на банката, които не осигуряват пълно съответствие с изискванията на Международните стандарти за финансова отчетност (МСФО).

От одита става ясно също, че общата капиталова адекватност на банката към 30 юни е 10,54 на сто, а адекватността на капитала от първи ред – 7,86 на сто.

В доклада става ясно, че е осигурено изпълнението на решенията на БНБ по отношение на намаляването на лихвите по депозити и сметки до средните пазарни нива. Квесторите незабавно са предприели мерки за сигурност, сред които смяна на дружеството, осъществяващо физическа и техническа охрана към момента на налагане на надзора, с друго дружество.

В документа квесторите поставят като основен въпроса за необходимостта от определяне на надеждна оценка на кредитния и инвестиционния портфейли на банката, която да отговаря на текущото състояние на кредитополучателите и емитентите и да съответства на МСФО.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=422420
1 август 2014

Стойнев: Споразумението с „Уестингхаус” няма да донесе разходи на държавата
Споразумението с „Уестингхаус” за 7-и реактор на „Козлодуй” е първа стъпка от един маратон, който ни предстои. Това заяви в предаването „Денят започва” по БНТ министърът на икономиката и енергетиката в оставка Драгомир Стойнев. „Нищо от това споразумение няма да доведе до финансови разходи от страна държавата”, увери той.

Това акционерно споразумение за създаване на едно бъдещо предприятие ще влезе в сила, едва когато едно следващо правителство го одобри, така че да има приемственост, каза министърът на икономиката в оставка. „До момента нямаме финансов модел и договор за проектиране, доставка на оборудване и изграждане”, подчерта Драгомир Стойнев.
В този финансов модел става дума за създаване на бъдеща компания, поясни Стойнев. Това споразумение предвижда рамката на стъпките, които ще бъдат извършени от следващото правителство. Но ако финансовият модел не покаже добри стойности, които да са благоприятни за българската държава нищо няма да се случи. „Но ние не казваме: „Край, всичко е приключило”. Ако следващото правителство не го потвърди, всичко приключва и точка”, обясни Стойнев.
Няма финансови ангажименти от страна на България по този проект, каза няколко пъти Драгомир Стойнев. „Ама как да има финансови ангажименти при положение, че ние нямаме финансов модел?”, попита той.
„Това е възможно най-ниската цена за най-модерният реактор в момента, който изгражда „Уестингхаус”. За България това е най-ниската цена”, категоричен беше Стойнев. Според него, цената на тока зависи също от финансовия модел.
Миналата седмица е имало разговор с ЕК за „Южен поток” и България е защитила позицията си, съобщи още министърът на икономиката и енергетиката в оставка. „Сега трябва да представим допълнителна информация относно минали действия”, каза Стойнев. „Как правителството на Бойко Борисов е създало проектната компания? Считам, че ние се защитихме. Как правителството на Бойко Борисов е правило търгове, а не по закона за обществените поръчки? Ние се защитихме. Защото вече е стартирана наказателна процедура. Нови договори не са подписвани по “Южен поток”, обясни той.

"Чакаме ЕК да си каже мнението и следващото правителство да реши. Решенията за продажби на земи и разговорите за работни места са, просто защото България трябва е готова, ако ЕК реши проектът да се реализира”, поясни Стойнев. „Не е тайна, че в Бургас има 65 000 тона тръби”, допълни той.
Като скандално определи Драгомир Стойнев решението на Конституционния съд да отмени таксата от 20% върху възобновяемите енергийни източници. Според него, сега ще има ефект върху сметките на всички домакинства и върху работата на миньорите.
„Но това вече е върху съвестта на президента, защото той го атакува. От тук нататък какво ще се случи трябва да се намеси следващото правителство и то трябва да даде обяснение. Няма как да не се вдигнат цените на крайните потребители. Няма как да избегнем негативния ефект на заетостта при миньорите”, смята Стойнев.
„Не успях да стана за малко лидер на БСП. Делегатите ясно показаха, че на БСП и трябва нова енергия. Разочарован бях, но съм готов да работя с пълна сила за партията. Основната ни цел трябва да бъде спечелването на местните избори през 2015 година”, коментира още социалистът.
http://www.mediapool.bg/beh-podpisva-s-uestighaus-za-vii-blok-v-aets-kozlodui-news223231.html
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След ден на размисъл кабинетът призна

БЕХ подписва с "Уестигхаус" за VII блок в АЕЦ "Козлодуй"

Финансовият модел и строителството остават за следващите правителства

Американската компания "Уестигхаус" ще подпише споразумение за изграждане на нови мощности в АЕЦ "Козлодуй". Това става ясно от съобщение на правителствената информационна служба в четвъртък. Признанието идва след ден на размисъл, защото премиерът Пламен Орешарски отказа да съобщи за него в сряда въпреки, че беше попитан след заседанието на кабинета.

 

Акционерното споразумение е между проектната компания АЕЦ "Нови мощности", АЕЦ "Козлодуй" и "Уестигхаус Електрик Къмпани" и ще влезе в сила след окончателно одобрение от следващото правителство. Бъдещите управляващи ще трябва да подготвят финансовия модел, както и договора за проектиране, инженеринг, доставка и строителство, чиято подготовка все още не е започнала, се казва в правителственото съобщение.

 

Открехване на завесата
 

Правителствената информационна служба реши да открехне леко завесата след като в сряда премиерът излъга, а негови министри разказаха неофициално, че е взето решение за подписване на споразумението под условие, така че то да бъде потвърдено от следващия кабинет. Това накарало вицепремиерът по икономическата политика Даниела Бобева да попита "какво правим, ако следващите не го одобрят", но отговор не последвал, разказаха присъствали на заседанието на кабинета пред Mediapool.

 

"Много ми се иска този проект да продължи", каза Орешарски в сряда в отговор на въпрос на Mediapool без да съобщи за взетото решение. Той отново повтори колко е важен този проект за България, как е убеден, че трябва да се случи, но оставя на следващия кабинет да продължи работата по проекта.
 

Полутайна среща в БЕХ
 
В четвъртък следобед в Българския енергиен холдинг (БЕХ) имаше среща на шефовете на АЕЦ "Козлодуй" Иван Генов и на АЕЦ "Козлодуй Нови мощности" Валентин Илиев – дружеството, което трябва да строи новия реактор. Двамата бяха разпознати на влизане в сградата на БЕХ от журналистите, но не стана ясно дали е имало и представители на "Уестингхаус".

 

"Нищо няма да коментирам. Нищо не е подписвано. Сто пъти съм казвал – никакви финансови ангажименти не са поемани, не мога да ви разбера. Що за чудо е това!", заяви шефът на АЕЦ "Козлодуй" Иван Генов на излизане от БЕХ. Той отказа да каже какъв е бил поводът на срещата и какво са разисквали в централата на БЕХ.

 

Все пак договор ще има
По примера на Орешарски, но само след няколко часа на размисъл, Иван Генов все пак обяви, че споразумение с американците ще бъде подписано в четвъртък. По думите му то ще е за влизането на "Уестингхаус" с 30% в акционерното дружество "Козлодуй Нови мощности". Останалите 60% ще са собственост на  АЕЦ "Козлодуй".

В споразумение ще фигурира сумата от 5.3 млрд.долара за изграждането на новите ядрени мощности. “Цифрата фигурира, но тя е като индикативна стойност. За да стане реална тази цифра, трябва да приключат преговорите, след които ще бъде подписан договорът за инженеринг, доставка и строителстство на централата“, каза Генов пред БНТ.

Генов не каза колко ще струва токът, който ще произвежда 7-ми реактор, построен от "Уестингхаус", но според него АЕЦ "Козлодуй" била в изгодна позиция, защото с удължаване на ресурса на 5-ти и 6-ти блок, България ще може да изплаща заемите по изграждането на 7-ми блок чрез продажбата на тока от 3-те блока, която като средна стойност щяла да е най-ниската в региона.

Според Генов не било проблем, че "Уестингхаус" няма лиценз за Европа."За да получим разрешение за изграждане на нова мощност, за да получим лиценз за експлоатиране на тази мощност трябва да имаме разрешение от българския регулаторен орган, не от европейски", каза шефът на АЕЦ "Козлодуй".

Депутатът от Коалиция за България Таско Ерменков коментира пред БНТ, че цената 5.3 млрд.долара само за един реактор е по-висока от цената на друг спрян проект, където цената при това за два реактора трябваше да е 3.9 млрд.долара. Ерменков предположи, че има поети ангажименти, след като се бърза с подписването на споразумението с “Уестингхаус”.

От пресцентъра на БЕХ цял ден отричаха да е подписвано споразумение с американската компания.Министерството на икономиката, което е принципал на БЕХ, няма официална реакция и също мълчи по случая.

 

Така се родиха нови спекулации, че споразумението е не за един, а за два ядрени реактора.

 
Внезапно посещение от САЩ
 

Индикациите, че предстои развръзка около подписването на споразумението с "Уестингхаус", започнаха с изненадващата смяна на шефа на БЕХ Иван Йончев с Жаклeн Коен на 10 юли.

Официалният мотив беше предстояща операция на Йончев. "Проектът на споразумение за изграждане на нова ядрена мощност – 7 блок на АЕЦ "Козлодуй" е преминал съответните корпоративни процедури в АЕЦ "Козлодуй Нови мощности", АЕЦ "Козлодуй" и БЕХ и се очаква утвърждаване от страна на принципала", каза Йончев за последно.

 

Също толкова внезапно във вторник на посещение у нас пристигна президентът на "Уестингхаус" Даник Родерик, който се срещна с премиера Пламен Орешарски. Според правителствената информационна служба по време на срещата Родерик отбелязал "опасенията си от забавяне на проекта" за АЕЦ "Козлодуй".

http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/sankciite-sreshtu-rusiia-niama-da-ni-se-otraziat-priako-spored-kristian-vigenin,177254/
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Санкциите срещу Русия няма да ни се отразят пряко, според Кристиан Вигенин

Кристалина Георгиева да коментира и външнополитически теми, препоръча външният министър в оставка

Санкциите, които наложи ЕС на Русия заради кризата с Украйна, няма да се отразят пряко на България, убеден е министърът на външните работи в оставка Кристиан Вигенин.

Той уточни, че на практика финализирането на процедурата приключва днес и затова не може в детайли да говори по самите елементи на санкциите.



Иска ми се това да бъдат последните санкции, които се налагат по отношение на Русия, защото всички следващи стъпки, ако се върви в тази посока, биха могли да доведат и до потенциални загуби за България, отбеляза Вигенин, цитиран от БТА.

На въпрос дали ще бъдат засегнати проектите по модернизация и ремонти на руска техника Вигенин уточни, че тези санкции няма да засегнат вече действащи договори.

Кристиан Вигенин каза, че подкрепата, декларирана от премиера в оставка Пламен Орешарски на 16 юли за кандидатурата на Кристалина Георгиева за върховен представител за външната политика, не е била едностранна, а той самият също е изразил такава подкрепа.

Ако съм имал известен критичен тон по отношение на процедурите, те не са свързани с личността на Георгиева, а с начина, по който едностранно от президента тази кандидатура беше обявена в телевизионно предаване, коментира Вигенин.

Според него е можело и е било нужно да има консултации, да се обмисли кои са важните за България ресори и кои са подходящите кандидати.

Ако Кристалина Георгиева има амбициите да заеме този пост, мисля, че сега е времето да започне да коментира и външнополитически въпроси, препоръча Вигенин. Хубаво е междувременно да се водят разговори за възможни други ресори, посочи още той.

Вигенин отбеляза, че постът върховен представител за външната политика е представителен, но преките ползи за страната ни от него са по-малки, отколкото от някои други ресори, които не изглеждат чак толкова престижни.

Според него би било добре да се проведе някаква форма на консултации какви са очакванията от българския еврокомисар.

Която и да е номинация ще получи и моята персонална подкрепа, декларира Вигенин. Той отбеляза, че като външен министър се е срещал с Кристалина Георгиева, обсъждали са важни въпроси и не са имали противоречия. Въпросите, които повдигнах, са изцяло принципни, подчерта той.

Иначе Вигенин обобщи резултатите от работата си като външен министър с висока оценка.

„Излизам от министерството с чувството на изпълнен дълг към държавата, към българската външна политика“, отчете той.

Министърът в оставка коментира, че изминалата година е преминала в сложна вътрешнополитическа среда, но въпреки всичко българската външна политика е била стабилна, предсказуема и е постигала своите цели.

Вигенин коментира, че тази година е била изцяло доминирана от събитията в Украйна. Това ще бъде и ще продължи да бъде изпитание и за следващото правителство, не само за България, но и като цяло за ЕС и НАТО, допълни той.

Министърът посочи още, че е посетил всички столици на страните, през които минава "Южен поток". Всяка една от тези страни държи на този проект, той е важен за енергийната сигурност на Европа като цяло, но особено на Югоизточна Европа и част от страните от Централна Европа, коментира той. Разчитам, че диалогът между ЕК и руската страна ще продължи, посочи Вигенин.

Страна член на ЕС не може да реализира проект, който не е по европейските правила, но има много детайли, които при добра воля могат да бъдат решени, подчерта Вигенин. Той отбеляза, че въпреки кризата в Украйна, този проект не трябва да става жертва на тази криза.

http://www.dnevnik.bg/biznes/intervju/2014/07/31/2352037_baiko_baikov_predsedatel_na_abtta_izmina_edna_zagubena/?ref=interview
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Байко Байков, председател на АБТТА: Измина една загубена година за туризма

Наводненията в страната от началото на лятото, които отнеха имущество и човешки животи, доведоха и до проблеми с чуждестранните туристи в някои от пострадлите хотели и курорти. това доведе до оплаквания от тяхна страна, а някои дори организираха прибирането им в родината. Руски граждани, клиенти на стария туроператор в страната "Нева" пък понесоха последствията от неговия фалит, а заместник-министърът на икономиката с ресор туризъм Бранимир Ботев демонстративно пи морска вода, за да покаже, че във водата няма зараза. На този фон в туристическия сектор у нас вече ревизират оптимистичните си прогнози за това лято и се надяват следващото редовно правителство да се отнесе подобаващо към туризма, който дава немалко от брутния вътрешен продукт на страната и създава работни места. По тези въпроси разговаряме с байко Байков, председател на Асоциацията на българските туроператори и туристически агенции (АБТТА).

От информацията, с която разполагате, каква е ситуацията с чуждестранните туристи на фона на кризата в Украйна и санкциите срещу Русия както и негативния ефект от наводненията у нас, които засегнаха и някои курорти?

- Ситуацията е противоречива. Това е свързано най-малко с природните причини, а по-скоро с по-нестабилната политическа ситуация покрай Украйна и тази в Русия – основно поевтиняването на  рублата. Това съответно оказва влияние върху броя на туристите. Различни колеги от бранша споделят, че ще бъде истинско чудо, ако се повтори ръстът от миналата година. Тоест очаква се лек спад на фона на намаления поток от български туристи, което пък вече е свързано с лошото време. Това пренасочи част от тях към други направления.

Имаше през юни информация за много недоволни туристи тъкмо от Русия заради поражения, които нанесоха дъждовете на хотелите, в които са настанени. Това отблъсна ли тези, които планират почивка "в последния момент"?

- Вероятно една част са постъпили по този начин, но основният поток от руски туристи не е повлиян от това. Основните курорти, които ги обслужват, бяха запазени като инфраструктура, нямаше големи щети и това като че ли позволи да започне успешно сезонът.

Фалитът на най-стария руски туроператор "Нева" как се отрази?

- Това е изключително неприятно, за съжаление туристическата индустрия е натоварена с подобни рискове. Но руският пазар явно е изградил механизми за реакция в такива ситуации и очакваният от нас негативен ефект се прояви в много малка степен. Разбира се, има туристи, които са претърпели съответните неудобства, но като цяло нямаме ситуация, която да създава негативен имидж на България.

Румънците, които са значителен процент от чуждите туристи, също бяха организирано евакуирани през юни. При тях има ли откази от почивки? 

- Това беше изключение. Румънските туристи са достатъчно добре приети тук, за да оценят гостоприемството, да не забравяме, че това е най-големият туристически поток – годишно у нас почиват около 1 млн. от тях. За съжаление тази година няма как да се постигне този брой. Но това е пазар, който трябва с много сериозно внимание да следим, да участваме на него активно с реклама, защото в момента участието на национално ниво не е достатъчно ефективно.

Има ли конкретни данни да потвърждават появили се информации, че доста легла са празни в българските хотели, основно Южното Черноморие? 

- Това е доста щекотлива тема, защото българският туризъм не почива на почти нито една обективна статистика. До голяма степен може да се разчита на данни от летището, но и те са натоварени с грешка, защото отчитат брой пътници, без да е ясна причината за тяхното посещение, така че те са по-скоро ориентир. Няма система, която да отчита туристическите потоци, това е много голям проблем. Съотнесен с другия проблем - с големия сив и нелегален дял в туристическия бизнес, не позволява да се отчетат процесите в туризма кой продукт какъв дял заема, потоците туристи и т.н. Тези въпроси висят от много години, не се намира достатъчно воля да се реши, защото за това е необходимо политическо решение. Но никой не се наема заради последствията.

За какви последствия говорите?

- Например лицензирането на хотелиерската дейност в голяма част е в ръцете на кметовете, а те се избират от хората, които трябва да контролират. Това е явен конфликт на интереси и не позволява реално да се приложи този строг контрол, който е необходим. А технологиите са толкова развити в днешно време, че с незначителни инвестиции нашата държава би могла да знае днес колко туристи обслужваме. това е факт в много страни, не говоря само за лидерите в туризма, а и за съпоставими с нас като Хърватия и Македония.

Ситуацията в Израел и фактът, че някои компании временно спряха полетите от и до тази страна, както и близкият спомен от терористичния акт в Бургас, слагат ли отпечатък на това лято? 

- Инциденът преди две години на летището в Бургас мисля, че вече не оказва ефект. Бяха хвърлени доста усилия в подобряване на сигурността, но ситуацията в самата страна създава негативна нагласа и пряко влияе върху потока и неминуемо ще има спад, макар и минимален.

Какви резултати се очакват от основните европейски пазари? 

- През последните години тенденцията не е позитивна за България. От една страна, количествените показатели, които макар и с малък негативен тренд, показват, че България се асоциира като страна с нискобюджетен туризъм и, от друга, за съжаление така нареченият алкохолен туризъм пряко се свързва с България. В много страни в Европа има развит т.нар. парти туризъм и за Слънчев бряг, който успя много сериозно да се намеси и да вземе лидерско място в Европа, това е единственото решение. Така че по-неприятното в случая с асоциациите за евтина дестинация е страна, която е нестабилна. И когато това е съпроводено с крайно недостатъчно национална реклама, това вече дава краен негативен резултат. Това означава, че са необходими големи усилия, които не се виждат през последните години, а през последната една година на практика не беше направено нищо в тази посока.

Тези пазари са много добре развити и на тях трябва да се въздейства не само с пряка реклама, но и с маркетинг. Ние от една година не знаем какви средства са изразходени, какви продукти са рекламирани, какво е постигнато. Страни, които работят в тази посока, имаха успехи в това време, а ние оставаме все по-назад. В този смисъл за тази прогноза за ръст на туристите от Европа между 5 и 8 на сто това лято не можем и да мечтаем. Още по-сериозно е положението отвъд океаните. Може би трябва да се отчете, че на англоезичните пазари имаме слабо представяне, а това са тези, на които може да се разчита в голяма степен. 

Проблемът очевидно не е само в малкото пари за реклама...

- Проблемите са в три посоки. Първо, не знаем дори какъв е бюджетът за реклама тази година – сумите варират от 3 млн. лв. до 17 млн. лв. Много колеги с позиции в бранша споделят, че в момента е напълно затъмнено положението.

Нали наскоро имаше събиране на Националния съвет по туризъм, не се ли поставят там тези въпроси?

- Това е вторият проблем - държавната политика в туризма. Съветът по туризъм е органът, който е натоварен да изпълнява тези функции. За съжаление той повече от година не функционираше. Едва в началото на този сезон се събра два пъти, но реално не изпълнява функциите си по закон. Там тези въпроси, които трябва да бъдат дискутирани и решени точно от гледна точка на политика в държавата, не намират място. Дори статусът му беше понижен и той вече се явява консултативен орган – дава съвети в случая на заместник-министъра да вземе решения и да ги предложи за изпълнение. В този смисъл националната политика в туризма не е на неговото ниво, даже е много по-назад, това беше една загубена година от гледна точка на туристическия бизнес.

Вероятно част от проблема е у вас – браншовите организации в туризма, които все още не показват единомислие по проблемите в сектора...

- Това е третият елемент, който е проблемен. По принцип нашата индустрия се отличава с достатъчно на брой организации, но като цяло структурите в туризма са много слабо асоциирани. Работят автономно без никаква идея за обединение на усилията. В този смисъл браншовите организации не могат да представят адекватно изискванията си. Аз съм далеч от мисълта да стоварваме изцяло отговорността за неудачите върху държавната администрация. Половината от проблема е в бранша, който би трябвало да е заинтересованата страна, която да потърси своята отговорност и възоснова на това да предяви изискванията си към държавата. Включително и за финансирането – не може постоянно да искаш някой да финансира нещо, а ти да не участваш. Има примери от други пазари – Австрия, Франция, където това е налице като модел и тези неща могат да се адаптират към условията в България.

Това са трите основни проблема, с които живеем, докато у нашите конкуренти се регистрират все нови и нови рекорди в туризма. В този смисъл всяка страна търси какво може да помогне на своята индустрия. Сиромахомилство е, че няма смисъл да се инвестира, защото това е частен бизнес. Напротив – това е усилие, което е насочено към подобряване имиджа на страната. Туристите отиват в уредени страни, където всичко е достатъчно добре устроено, за да се чувстват комфортно. Не случайно голяма част от европейските програми са насочени към туристическа инфраструктура. Това стимулира и вътрешния туризъм. Голяма загуба е, че много от българските туристи по правило се ориентират към пътувания и почивки в чужбина. За съжаление тенденцията е не да се разрешават проблемите, а да се прикрият по някакъв начин, да се компрометираме пред външните пазари и т. н.

Казахте, че изминалата година е загубена за туризма. Какви проблеми оставят след себе си в сектора управляващите в момента?

Преди година и няколко месеца беше приет нов Закон за туризма и по силата му трябваше да се напишат редица наредби. За съжаление все още много от тях ги няма на бял свят, което поставя почти всички дейности в туризма в неяснота доколко един продукт или услуга е легален и в каква степен може да се предлага.

При събирането на Националния съвет по туризъм не зададохте ли този въпрос?

- Да и беше предложено да се удължи действието на предните наредби с изменение в закона с няколко месеца, които също отминаха и това положение остава неясно. Надяваме се много бързо следващата администрация да успее с тези въпроси. Все пак става дума за наредби, за които и браншът е дал мнение, така че за месец и половина биха могли да се приемат.

Дайте конкретни примери за проблеми в сектора, свързани с липсата на тези наредби. 

- Ето два примера, макар, че са много. Единият е с регулирането на СПА услугите и това доколко един хотел може да се рекламира и да оперира като такъв. Има колеги, които много сериозно са инвестирали в тази област и те сега се конкурират с други, които са поставили две вани в хотела и го представят като СПА. Това не позволява на този туризъм с изключителни предпоставки за това да се развива. 

Вторият пример е с екскурзоводската дейност. С приемането на новия закон действието на предишната наредба беше прекратено, сега няма нова и в момента тази дейност се предлага нерегламентирано. В Закона само е записано каква квалификация се изисква, но механизмите, по които се упражнява тази дейност ги няма. В резултат и в центъра на София всеки ден могат да се видят абсолютно нелегални услуги под формата на така наречените фри турове, което е изключително некоректно към гилдията на екскурзоводите.

От думите Ви излиза, че цели браншове работят без регламент.

- Да, те са регистрирани и работят по закона, но по старите наредби, чието действие е спряно. Има много неща, които трябва да се оправят. По същия начин стои въпросът със ски учителите, с планинските водачи. Законът даде съответната посока къде какво трябва да се направи, всички сегменти видяха своето място в него, но липсата на наредбите е огромно разочарование за бранша, а също и недоумение защо се случва.

Вие имате ли обяснение?

- Не зная. Преди година няколко организации бяхме против тази позиция заместник-министър с ресор туризъм да се заема от човек, който няма нито академични, нито практически познания в тази посока. Нашата позиция е непроменена. Тук не говорим за конкретната личност, но този бизнес е достатъчно сложен, за да се правят експерименти с него. Всички експерименти през последните 10 години бяха неуспешни. Всеки път се появява желаещ, който по политически причини заема поста и това после се оказва неудачно.

Този заместник-министър беше подкрепен от 10 организации все пак...

- Ние добре аргументирахме позицията си тогава и ако погледнете списъка, ще видите, че повечето от тях не фигурират в туристическия регистър. Тоест това не са организации, свързани с туризма. В този смисъл трябва да се иска мнението на тези, които имат престиж, с най-много членове са, членуват в международни организации. Ние, например, сме членове на Европейския комитет по туризъм и там думата ни се чува, а излиза, че тук – не. Това не го разбирам.
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9E%D1%87%D0%B0%D0%BA%D0%B2%D0%B0%D1%82-20-%D1%81%D0%BF%D0%B0%D0%B4-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BE%D1%82-%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8%D0%B7%D1%8A%D0%BC_l.a_i.559592_at.1.html
1 август 2014 

Очакват 20% спад на приходите от туризъм
С около 20% ще паднат приходите в туризма през този летен сезон. Това прогнозира председателят на Института за анализи и оценки в туризма Румен Драганов. Според него основното намаление се дължи на обезценяването на руската рубла. Също така заради невъзможността да пътуват с леки коли и автобуси през Украйна към България, от началото на сезона руснаците по плажовете у нас са с една десета по-малко, смята експертът.
По думите му самолетите са пълни, но се наблюдава промяна на структурата на пътуванията.

Драганов посочи, че немалка част от руснаците, идващи у нас, отсядат в свои жилища или квартири на свои сънародници и по-малко се настаняват в хотели.
Според него по-малките приходи от руския пазар не може да се компенсират по никакъв начин. По думите му негативната картина се допълва и от спад на цените по Северното Черноморие с 10%, което е безпрецедентно за август.
Влияние оказва и лошото време.
„Заради дъждовете намаляха туристите, които отиват на морето за ден-два, намаля и броят на румънците. За първи път през август има празни легла, особено в хотелите по-далеч от брега и в малките населени места. Това не се случвало през последните 15 години”, казва още той.
По думите му лошото време кара хората без резервации да отлагат пътуването си и това сваля приходите на всички по Черноморието - хотелиери, ресторантьори, концесионери на плажове.
Той припомни, че през 2013 г. туризмът е донесъл на страната 3,1 млрд. евро, но за тази година все още не може да се каже колко ще е спадът. Според председателя на българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация (БХРА) Благой Рагин точно какво ще е намалението от постъпления от туризъм в хазната ще стане ясно чак след месец-два.
„От летищата казват, че пристигналите туристи са повече. Консулствата ни в Русия и Украйна отчитат ръст на издадените визи за почивка у нас, но колегите казват, че тези летовници ги няма при тях. Може да са по апартаменти, закупени от тях, или в български частни квартири”, добавя Рагин.
По думите му пазарът е динамичен и хотелиерите, които имат по-силни позиции не свалят цените си в пика на сезона, а други - намаляват. Според него след всички негативни събития около нас ще бъде успех да постигнем резултатите от миналогодишния летен сезон.
„Нормално е при по-слаб сезон приходите да падат”, Елена Иванова, от съюза на собствениците в Слънчев бряг.
Според нея причината е не само кризата в Украйна. През юли в хотелите е отчетен спад от 7-8% и на туристите от Западна Европа - Англия, Германия и скандинавските страни. Заведенията за свободна консумация също отчитат по-голям отлив на клиенти. Хотелиерите изразиха надежда през август да достигнат нива на заетост каквито са отчетени през миналата година. Това обаче едва ли щяло да компенсира спада.
Според нея туристите от Западна Европа са предпочели Гърция пред България, защото са решили по този начин да помогнат на съседите да излязат от кризата.
„От друга страна южната ни съседка има голямо предимство с безплатните плажове, а у нас негативно влияние на туризма ни оказва концесионирането”, добавя Иванова.
Към момента данните показват, че българските туристи са най-много в курорта „Албена“. Към момента летовниците там са около 15 000, като 4500 от тях са българи, информира в. "Монитор". През август, когато е сезонът на отпуските у нас, се очаква броят им всеки ден да е 5-6 хиляди.
http://www.mediapool.bg/trite-nai-golemi-evropeiski-borsi-zayavili-interes-da-kupyat-balgarskata-news223197.html
31 юли 2014 

Трите най-големи европейски борси заявили интерес да купят българската

Трите най-големи европейски борси заявиха интерес за участие в приватизацията на Българската фондова борса (БФБ). Това обяви вицепремерът по икономическата политика Даниела Бобева след последното заседание на правителството в сряда. Тя отчете като успех в работата на кабинета продължаването на приватизацията, въпреки че правителството на Пламен Орешарски реално не е стартирало нито една процедура, а други като тази за продажбата на БДЖ "Товарни превози" отмени.

Бобева не пожела да посочи имената на тримата кандидати за акциите на  БФБ-София. При предишната процедура по времето на ГЕРБ, която не беше финализирана, като кандидат купувачи се сочеха London Stock Exchange, Deutsche Boerse и виенската CCE Stock Exchange Group.

Българската борса също пострада от поставените под специален надзор Корпоративна търговска банка (КТБ) и "Креди Агрикол". БФБ-София има блокирани средства от близо 3 млн. лв. в двете банки, става ясно от публикуван документ на Министерството на финансите.  В него е посочено, че към 30 юни 2014 г. БФБ-София има парични средства в шест банки, като „една от експозициите надхвърля нормативно установения максимум поради поставянето на кредитната институция под специален надзор от страна на БНБ, респективно поради невъзможността да се управляват паричните средства по сметки в нея“.

Блокираната продажба на борсата
Кабинетът "Орешарски" имаше амбицията да продаде 50.0542% от капитала на БФБ и 43.70% от "Централен депозитар" на частни инвеститори с надеждата да се съживи капиталовият пазар у нас.

Нови, интересни и динамични компании почти липсват, а борсовата 2014 г. досега ще се запомни единствено с неуспешната емисия за набиране на капитал за футболния клуб на ЦСКА.

"Би било много хубаво, ако успеем да продадем фондовата борса. Българският капиталов пазар се развива неблагоприятно в последните години и придобиването му от европейски инвеститор би дало голям тласък на развитие", бяха думите на Бобева в края на 2013 г., когато Агенцията за приватизация обяви процедура за избор на оценител на БФБ и на "Централния депозитар".

През февруари за оценител беше избран консорциумът "Камбуров-Юропиън Програм Адвайзъри-Мейн Кепитъл". Неуспял кандидат обаче обжалва решението и все още се чака произнасянето на Върховния административен съд, за да се отпуши процедурата.

В сряда Бобева съжали, че обжалването на процедурата е забавило продажбата на борсата.

Опит за продажба на БФБ-София беше направен и при правителството на ГЕРБ. Процедурата обаче бе спряна от тогавашния вицепремиер и министър на финансите Симеон Дянков на 20 февруари 2013 г. - в същия ден, в който кабинетът "Борисов" подаде оставка. Финансовото министерство се мотивира с променената инвестиционна обстановка в страната.

Блокирани са над 3 млн. лв. в КТБ и "Креди Агрикол"
Паричните средства на БФБ-София са за 7.8 млн. лв. към 30 юни 2014 г., сочат данните на Министерство на финансите. От тях 25.16% са в КТБ, което макар и с малко е над изискването от 25% за концентрация на средствата на държавни дружества в една банка. В "Креди Агрикол" са 13.04% от парите на БФБ-София.  Двете банки са под специален надзор от БНБ и не е ясно кога и дали ще отворят врати.

Това означава, че борсата е вложила 2.98 млн. лв. в двете банки – 1.95 млн. лв. в КТБ и 1.02 млн. в "Креди Агрикол". Според Закона за гарантиране на влоговете в банките само суми до 196 хил. лв. в една банка са гарантирани.

Фондовата борса отчете 50% спад на приходите от продажби до 521 хил. лв. за второто тримесечие на 2014 г., спрямо малко над един милион лева през същия период на миналата година, показва отчетът на дружеството. За цялото полугодие продажбите намаляват с 26% на годишна база до 1.25 млн. лв., след като за първото тримесечие имаше ръст с 15% до 733 хил. лв.

Сривът на приходите идва след много по-слабият оборот на БФБ-София през второто тримесечие на 2014 г., който беше 171 млн. лв. - спад от 71% на годишна база. Отчетената печалба в периода април - юни е едва 10 хил. лв. , което е срив от 98% спрямо година по-рано.

За полугодието оборотът на борсата е 533 млн. лв., което е спад от 38% спрямо година по-рано. Печалбата за първите шест месеца на годината е 255 хил. лв., или спад с 59% на годишна база.

На 20 юни 2014 г. бе прекратена търговията с акции на КТБ, след поставянето на банката под специален надзор от БНБ. Акциите на КТБ бяха едни от най-търгуваните на фондовата борса през последните три години, като оборота с тях е 214 млн. лв. Така борсата претърпява двоен удар в резултат на проблемите с банката.

http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/nap-otkri-pyrvi-punkt-za-kontrol-na-riskovi-stoki,177279/
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НАП откри първи пункт за контрол на рискови стоки

Прекият ефект от дейносттаму се очаква да надхвърли 5 млн. лв. до края на годината, смятат данъчни експерти
Първият в страната пункт на Националната агенция по приходите (НАП) за фискален контрол върху движението на рискови стоки беше открит на бургаското пристанище, съобщава БНР.

Според данъчни експерти прекият ефект от дейността на новия пункт се очаква да надхвърли 5 млн. лв. още в края на тази година.

„Целта на новата зона за контрол ще бъде 24-часово наблюдение и проверка на целия контейнерен трафик от и за страни - членки на Европейския съюз“, казва началникът на отдел "Оперативни дейности" към дирекция "Фискален контрол" на агенцията Даниел Вълканов, цитиран от БНР.

„Контейнерът идва на пристанището в момента, в който бъде натоварен, преди да излезе от бариерата. Реално през тези бариери не може да мине стока под фискален контрол, ако не е проверена от нас“, коментира още той.

Сигурността на проверяваните стоки ще се гарантира чрез специална пломба с инициалите на приходното ведомство с индивидуален, трайно защитен номер.

Данъчните инспектори ще изискват информация за мястото на получаване на стоката, за да се осъществява  ефективен контрол върху декларираните и реално доставени количества, допълва говорителят на НАП в Бургас Христо Узунов.

„Трябва да добавя, че през този контейнерен терминал на практика минава най-големият обем от товари. Само през последните две години от тук са минали над 3 милиона товари“, казва той.

Идеята на този фискален контрол е чрез преки и превантивни действия да се намалят данъчните рискове при търговия с рискови стоки като риба, месо, цитрусови плодове и захар.

По статията работиха: Теодора Георгиева, редактор Бойчо Попов
http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/proizvedeni-v-gyrciia-praskovi-svaliat-cenite-na-bylgarskite-proizvoditeli,177259/
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Произведени в Гърция праскови свалят цените на българските производители

Произведените в Гърция и Испания праскови конкурират сериозно продукцията в България, свалят цените и затрудняват реализацията на външни пазари. Това каза председателят на Сдружение "Българска праскова" Коста Петров пред БТА.

Тази година производителите в Сливенско, където се отглеждат близо 70 на сто от прасковените насаждения в страната, очакват над тон и половина средно на декар при десертните сортове. При компотните сортове реколтата вероятно ще достигне 2 – 2,5 тона на декар. Прасковените насаждения в областта са 10-12 хиляди декара, като 50 на сто от тях са нови.

В момента изкупните цени на прасковите са до 60% по-ниски спрямо предходната година, коментира Коста Петров пред Investor.bg. Той посочи, че на борсите десертните плодове се продават на цени от 30 до 60 ст./кг, а тези за компот се изкупуват от консервните фабрики приблизително на 50 ст./кг.

Производителите са притеснени от реализацията на реколтата, каза Петров. Те реализират традиционно компотната праскова към местните преработватели. 

Към по-късните сортове проявяват интерес гръцки преработвателни предприятия и искат да ги изкупят на сто процента. Оттам предоставят и безплатен посадъчен материал на бъдещи овощни градини с по-късни сортове.


Петров обаче отбелязва, че особено трудна ще бъде реализацията на десертните сортове, които се събират в момента.

Причината е, че в Испания прибирането на прасковите започва по-рано и те са навлезли с ниски цени и голяма производителност на пазара, заеман досега от гръцките производители.

Испанските праскови с по-ниски цени са се наложили в Полша, Русия и Прибалтика, а това е свило с 50 на сто поръчките на гръцките праскови. Те са насочени към България на много по-ниски цени и това е "съборило" цените на българските производители. Гръцките фирми са се настанили и на румънския пазар, на който пък традиционно са продавали българските фирми.

Българските производители на праскови трябва да се съобразят с пазара, коментира Петров. По думите му те или трябва да се съобразят с ценово равнище, което удовлетворява и производителя, и търговеца, или продукцията ще бъде изхвърлена. Вътрешният пазар е задоволен, ако няма готовност и условия за износ, продукцията пропада.


Според Петров българските производители на праскови трябва да се ориентират към износ в Беларус, Полша и други страни.

Като цяло неблагоприятните метеорологични условия силно влияят върху качеството на овощните култури. Очаква се заради дъжд, градушки и вредители общо да бъдат отчетени щети за 10-15 на сто от продукцията, отбеляза производителят.

По статията работи: Надежда Бочева
http://novinar.bg/news/srednata-zaplata-e-skochila-s-42-lv_NDcyNDszNg==.html
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Средната заплата е скочила с 42 лв.
Средномесечната работна заплата за 2013 г. е 808 лв. и се е повишила с 55 на сто или 42 лв. спрямо 2012 г. Равнището на регистрирана безработица в страната средно за 2013 г. е 11,3 на сто. Това сочи годишният отчет "Държавното обществено осигуряване през 2013 г.", публикуван от Националния осигурителен институт (НОИ).
Средната заплата през 2013 г. в обществения сектор е 839,75 лв., а в частния сектор 797,75 лв. Продължава тенденцията възнагражденията в обществения сектор да превишават тези в частния. Ръстът е с 5,3 на сто.
Данните показват, че българските домакинства са изразходвали 4 466 лв. средно на лице, което е с 10,1% повече от 2012 г.

От доклада става ясно още, че за миналата година БВП възлиза на 78 115 млн. лв. по текущи цени. Преизчислен в евро, БВП е съответно 39 940 млн. евро, като на човек се падат 5493 евро.
Анализите от доклада сочат и че населението на страната се стопява с 38 875 души на година, което е 0,5 на сто. Мъжете са 3 524 945 (48,6%), а жените – 3 720 732 (51,4%). Броят на мъжете преобладава във възрастите до 52 години.
Продължава процесът на остаряване на населението. В края на 2013 г. лицата на 65 и повече навършени години са 1 417 667, което е 19,6% от населението на страната.

http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4223714
31 юли 2014
Българинът излиза в пенсия още на 56 години
Много българи продължават да се пенсионират значително по-рано от законово установената възраст за масовия случай. През 2013 г. хората са спирали да работят средно на 56,2 години, показва докладът на НОИ за държавното обществено осигуряване през м.г. Същото е било положението и през 2012 г.

По закон мъжете, работещи труд от масовата трета категория, могат да се пенсионират, ако са навършили 63 години и 8 месеца, а жените - 60 години и 8 месеца. Средната възраст за страната обаче е по-ниска заради облекчените условия за пенсиониране на работещите тежък труд, както и за военни, полицаи и хора с увреждания. През 2013 г. военнослужещите са се пенсионирали средно на 50,5 години, а година по-рано - на 49,7 години.

През м.г. средният размер на пенсията се е повишил номинално с 8,4% и е стигнал 293,96 лв. На над 500 000 души, които са се осигурявали на по-малък от минималния доход, пенсията е приравнена към минималния й размер за м.г. от 150 лв. Това е струвало на НОИ по 16,7 млн. лв. месечно. Около 52 500 души са вземали по-малко, отколкото им се полага, заради тавана на пенсиите, който през 2013 г. беше 770 лв. От ограничаването на дохода им НОИ е спестявал по 10,3 млн. лв. на месец.

През 2013 г. броят на осигурените е бил 2 729 800, което е с 47 600 по-малко от прогнозите. В резултат приходите от осигуровки са били са били с 38 млн. лв. по-малко от планираното и във фондовете на НОИ са постъпили 4,273 млрд. лв.


В същото време обаче о.т разходите за пенсии и обезщетения за майчинство, безработица и болнични са спестени почти 72 млн. лв. Причината е в по-малкото нови пенсионери заради повишените възраст и стаж за пенсия с по 4 месеца от 1 януари 2013 г. В резултат пенсионерите са били с 21 876 по-малко спрямо 2012 г. Инвалидните пенсии обаче продължават, макар и бавно, да растат.

http://novinar.bg/news/investitorite-nakazaha-balgariia-zaradi-vrazkite-j-s-moskva_NDcyNDs5OQ==.html
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Инвеститорите наказаха България заради връзките й с Москва

Страните в региона ще продължат да губят, докато не се реши кризата в Украйна

Инвеститорите наказаха редица държави от бившия съветски блок, включително и България, заради връзките им с Русия, въпреки че тези държави, които понастоящем са страни членки на ЕС, подкрепиха санкциите срещу Кремъл, посочва „Блумбърг”. Този коментар беше направен, след като борсовите индекси на България, Чехия и Унгария, заедно с този на Русия, се наредиха сред 10-те, които отбелязаха най-големи спадове в света за този месец.


„Инвеститорите не искат да се замесват с държавите от Централна и Източна Европа поради геополитическата обстановка в Украйна”, коментира валутният стратег Айлън Солот за „Блумбърг“. Поради тази причина България, Чехия, Унгария, Румъния, Полша и други страни бяха ударени несправедливо от инвеститорите. Първите три от изброените влязоха и в черната класация за десетте най-губещи страни в света за юли.

Изданието посочва, че чешката крона се обезцени с 2,5% спрямо долара през юли, а хърватската куна – с 3 на сто. За Унгария пък се очаква икономиката да се забави през 2015 г. и растежът да намалее от 2,9 до 2,5%. Всичко това е резултат от напрегнатата обстановка в Украйна, посочва изданието. Според икономисти страните от региона ще продължат да показват лоши резултати, докато не бъде решен конфликтът в Украйна.

„Блумбърг” припомня още, че засегнатите страни са изключително зависими от руските доставки на гориво. Полша, Чехия и Унгария внасят от Русия приблизително 70% от натуралния газ, който потребяват, докато България и Словакия са почти на 100% зависими от Русия.

http://novinar.bg/news/iznasiame-boza-za-ispaniia_NDcyNDszMA==.html
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Изнасяме боза за Испания
10 на сто от производството на напитката отива зад граница
Родни производители на боза успяха да пробият в чужбина. В момента доставяме традиционната напитка на едро в Испания, Великобритания и Кипър, съобщиха за „Новинар” от дружество в Пещера. Според управителите въпреки интереса към бозата зад граница, по-голямата част от производството отива за вътрешния пазар. 10 на сто от българската боза е за експорт, уточниха производители.

По думите им продажбите на напитката през последните години са намалели, а бозата е останала на дъното на класацията на най-предпочитаните безалкохолни. Въпреки това във всеки по-голям град у нас има поне по един производител на боза, допълниха от бранша.

Междувременно анализатори на пазара на напитки у нас прогнозираха, че се очаква спад на покупката и консумацията на безалкохолни заради дъждовното лято.

През миналата година е отчетен ръст от 0,7 на сто при потреблението, обясниха от асоциацията на производителите на безалкохолни напитки в България. През 2013 г. сме изпили 1547,5 млн. литра, което е с близо 11 млн. литра повече от предходната година. На глава от населението консумацията на безалкохолни напитки е нараснала от 208 литра през 2012 г. на близо 214 литра през 2013 г. или с 2,88 на сто.

Потреблението е по-високо в групите бутилирани води, газирани напитки и студен чай. С отрицателен ръст е било потреблението на напитки от групите сокове и нектари, негазирани напитки, енергийни напитки. И през 2013 г. делът на бутилираните води е най-висок от всички безалкохолни напитки на пазара - 42,7 на сто. Отчетеният ръст спрямо предходната година е 1,6%.

Потреблението в следващата по обеми най-голяма категория – газирани напитки, е нараснало с близо 9 млн. литра, което е с 1,4% повече от предходната 2012 г. Пазарът на “студен чай” има положителен баланс с ръст от 1,8 на сто. Категорията продължава да се радва на популярност, като през 2013 г. е отчетено нараснало потребление с 0,6 млн. литра.

http://novinar.bg/news/chetvarti-sme-po-niski-danatci-za-chuzhdentci_NDcyNDszOA==.html
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Четвърти сме по ниски данъци за чужденци
България заема четвърто място в света в класация на страните с най-ниски данъци за чужденци, публикувана от „Дейли мейл".

Листата на държавите с най-ниските налози е изготвена въз основа на критерии като качество на живота, правна и физическа сигурност, качество на икономическите инвестиции, достъпност на мястото и възможности за отмора.

България е четвърта заради най-ниското данъчно бреме в цяла Европа с данък от 10% върху личните доходи, обясниха експерти.

Лидер в подредбата са Бахамските острови. На второ и трето място са малките княжества Андора и Монако. Панама в Централна Америка е петата най-привлекателна дестинация за чужденци заради ниски налози.

http://www.capital.bg/biznes/finansi/2014/07/30/2353376_ikonomicheskoto_doverie_v_es_se_vloshava/
30 юли 2014
Икономическото доверие в ЕС се влошава
Отделните сектори показват разнопосочни тенденции през последните месеци

Икономическото доверие в еврозоната през юни е останало стабилно, но в целия Европейски съюз се отчита леко влошаване, показват данните на Европейската комисия. Индексът на икономическото доверие във валутния съюз се е покачил с 0.1 до 102.2 пункта, а за ЕС показателят е спаднал с 0.6 пункта до 105.8 пункта.


Различия между секторите


Липсата на големи промени в еврозоната отразява разнопосочните икономически тенденции, наблюдавани през последните месеци. През изминаващия месец се отчита подобрение на очакванията в индустриалния сектор и строителството, които обаче биват засенчени от влошаването в сектора на услугите, търговията на дребно и потребителското доверие. Спад на икономическото доверие се отчита в най-голямата икономика в региона - Германия, както и в Испания. Същевременно се наблюдава подобрение в други водещи икономики като Франция, Холандия и Италия.


Повишението на икономическото доверие в индустрията с 0.5 пункта до -3.8 е резултат от по-оптимистичните очаквания на мениджърите за бъдещата продукция и малко подобрите оценки за текущите поръчки. Оценките за старите поръчки са се влошили, а прогнозите за поръчките за износ не показват промяна. Най-силно подобрение се наблюдава в строителния сектор, като основен фактор за повишението са по-оптимистичните оценки за заетостта в сектора и новите поръчки.

Доверието в сектора на услугите от своя страна е спаднало с 0.8 пункта до 3.6 пункта, което се дължи на значително по-ниските очаквания за бъдещото търсене и влошените оценки за бизнеса от минали периоди. Потребителското доверие също се е влошило видимо заради по-песимистичните очаквания за безработицата и общата икономическа ситуация. Потребителите все пак имат умерено добри очаквания за бъдещите си спестявания.


Спадът на доверието при търговията на дребно отразява по-песимистичните очаквания за бизнес атмосферата и обема на продажбите в бъдеще. Оценките на мениджърите от сектора за текущите условия остават без промяна спрямо предишния месец. Най-голямо влошаване се отчита във финансовия сектор – с 2.2 пункта.


Влошаване извън еврозоната 


Извън еврозоната икономическото доверие се влошава значително във Великобритания (-3.3 пункта) и Полша (-0.9). За разлика от подобрението във валутния съюз показателят за индустриалното доверие остава без промяна. В останалите сфери тенденциите в ЕС и еврозоната съвпадат. Известни разлики в отговорите на анкетираните мениджъри се наблюдават по отношение на очакванията за заетостта и цените, като извън еврозоната има подобрение във всички сектори, а в нея – само в строителството. Очаква се повишение на цените в индустрията, услугите и търговията на дребно, докато в еврозоната ниската инфлация остава сериозен проблем. Отделният показател на бизнес климата, изготвян от еврокомисията, е спаднал леко с 0.04 пункта до ниво от +0.17 през юли.

http://novinar.bg/news/gartciia-shtiala-da-pribegne-do-nov-zaem_NDcyMjs2Ng==.html
Гърция щяла да прибегне до нов заем
29 юли 2014

Икономиката на Гърция е уязвима и е твърде вероятно страната да прибегне до нов заем. Това е записано в доклад на бюрото по бюджета към гръцкия парламент, цитиран от вестник "Имерисия".

Експертите посочват, че ако страната не прибегне до Европейския механизъм за подкрепа, най-вероятно ще се обърне за заем до някаква друга междудържавна институция.

Икономическата конюнктура е на път да се подобри, но несигурностите остават, смятат авторите на доклада за гръцката икономика, който обхваща периода от април до юни 2014 г. Те преценяват, че динамиката на растежа все още е слаба въпреки овладяването на рецесията. Източниците на тази несигурност са много, алармират от бюрото по бюджета.

Един от основните проблеми е неплащането на данъци въпреки предприетите досега мерки.

Следващата среща между представители на гръцкото правителство и тройката международни кредитори на Атина (ЕС, МВФ и ЕЦБ) ще се състои през септември в Париж, а не в Атина, по искане на гръцката страна. Френската страна е смятана за неутрална територия.

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/07/31/2353997_amazon_razshiriava_biznesa_si_v_indiia_s_investicii_ot/
31 юли 2014

Amazon разширява бизнеса си в Индия с инвестиции от 2 млрд. долара
Компанията открива пет нови центъра в страната.

Американският пионер в онлайн търговията Amazon ще инвестира допълнителни 2 млрд. долара в операциите си в Индия. По този начин компанията си поставя за цел да повиши контрола си върху малкия, но изключително бързо растящ индийски интернет пазар за търговия на дребно, съобщава Financial Times.


Перспективни вложения


Световният гигант не разясни точно по какъв начин ще бъдат направен инвестициите, но изрази очакванията си, че растежът, който ще отбележи на индийския пазар, ще бъде може би най-големият за компанията. "Предвид темповете на развитие Индия е на път да се превърне в държавата, в която най-бързо ще постигнем 1 млрд. долара брутни продажби. Никога не сме виждали нещо подобно", заяви Джеф Безос, изпълнителен директор на американската компания.

За да бъдат гарантирани доставките, които се извършват в деня на поръчката, Amazon обяви, че ще открие пет нови центъра в избрани градове. С този ход, както и с вече започнатата телевизионна реклама на продуктите компанията ще улесни своята експанзия на местния пазар, която започна преди година.

"Съобщението, което Amazon отправя, е, че те са сериозен състезател на дълги разстояния. Те ще бъдат конкуренция на Flipkart в битката за пазарно влияние", коментира Прагя Сингх, вицепрезидент в консултантската агенция Technopak.

Борба за пазар

Решението на Amazon стана известно само няколко дни след като лидерът на местния пазар Flipkart обяви, че ще инвестира 1 млрд. долара в подобряване на платформите си за търговия през смартфони. Моментът, в който американският гигант обявява стратегията си, е показателен за изострянето на конкуренцията му с индийския лидер, твърдят анализаторите. Интересен факт е, че и двамата основатели на Flipkart са започнали кариерата си в Amazon.
Причината за интереса към търговията на дребно в Индия е комплексна. От една страна, новото правителство на Нерендра Моди заяви, че ще либерализира този сектор, което привлече вниманието на инвеститорите. От друга страна, стои потенциалният ръст на онлайн търговията в резултат на развитието на технологиите в страната. През тази година индийците са купили стоки по интернет на стойност 2.3 млрд. долара, което е само 0.4% от всички продажби. С ускореното навлизане на смартфоните обаче в следващите шест години онлайн търговията ще заеме 3% от всички продажби, достигайки размер от 32 млрд. долара годишно, прогнозират анализаторите от Technopak.

Компании като Amazon, Flipkart и Snapdeal, която е подкрепяна от eBay, разширяват бизнеса си и преструктурират операциите си на индийския пазар. Във вторник друг голям играч, какъвто е Tata group, също официално обяви намеренията си да влезе в този сектор.
http://www.mediapool.bg/pet-banki-popadat-pod-nai-strogite-dosega-sanktsii-na-es-sreshtu-rusiya-news223199.html
31 юли 2014

Пет банки попадат под най-строгите досега санкции на ЕС срещу Русия
Сред засегнатите са Сбербанк, ВТБ, Газпромбанк

Европейският съюз въвежда санкции срещу пет руски банки - Сбербанк, ВТБ, Газпромбанк, Внешекономбанк,и Руската земеделска банка (Росселхозбанк), предават информационните агенции в четвъртък, цитирайки фициалния вестник на ЕС.

 

Санкциите ще действат една година с възможност да бъдат преразглеждани през 3 месеца и трябва да влязат в сила от утре, 1 август.

 

По този начин в обхвата на новите, най-строги досега санкции на ЕС срещу Русия, попадат финансови организации, в които делът на държавата пряко или косвено превишава 50 процента. Сред засегнатите банки има две търговски - ВТБ (60,9 процента държавна собственост) и Росселхозбанк (100 процента), както и една банка за развитие - Внешекономбанк - ВЕБ (100 процента).
 

ВЕБ обаче има две дъщерни банки - Глобекс и Связ-банк, които работят с граждани. Косвено държавата контролира и най-голямата руска банка - Сбербанк (чрез Руската централна банка, 50 процента плюс 1 акция) и Газпромбанк - чрез ВЕБ и Газпром (Газпром държи 35,5414 процента от акциите, пенсионният фонд Газфонд - 49,6462 процента, ВЕБ - 10,1906 процента).
 

Санкциите не включват европейските подразделение на банките, допълва Ройтерс.

 

Съратници на Путин и три компании влязоха в "черния списък" на ЕС
 

По-рано стана ясно, че още осем руснаци и украинци, както и две руски компании и една банка влизат в списъка със санкции на Европейският съюз заради действията на Москва в Украйна. Имената им бяха публикувани снощи в Официалния вестник на ЕС.

Новите попълнения в "черния списък" са заместник-началникът на администрацията на руския президент Алексей Громов, бизнесмените Юрий Ковалчук, Николай Шамалов и Аркадий Ротенберг, които са от близкия кръг на Владимир Путин.

Ротенбрег е дългогодишен спаринг партньор по джудо на руския президент, а неотдавна компанията му получи държавна поръчка за построяването на мост между Русия и анексирания Крим.

Ковалчук и Шамалов са приятели на Путин и най-големите акционери на банка "Русия", определяна като личната банка на високопоставени държавни служители.

Останалите подлежащи на санкции лица са подкрепящи Москва служители в Крим и проруски сепаратисти от Луганск и Донецк.
В списъка на компаниите са Руската национална търговска банка, която първа започна операции в Крим след анексирането на полуострова през пролетта. Сред добавените в списъка са още завод "Алмаз-Антей" и авиокомпания "Добролет".  Техните авоари на Запад се замразяват.

В същото време страните от Г-7 заплашиха Русия с нови санкции, ако тя не промени политиката си към Украйна.

Отделно Германия и ЕС се опитват да убедят редица страни извън съюза да се присъединят към ЕС и САЩ в налагането на санкции срещу Русия заради подкрепата ѝ за проруските бунтовници в Източна Украйна, съобщи германското външно министерство.
Германия води разговори със страни като Швейцария и Турция за налагане на санкции срещу Русия, след като вчера ЕС и САЩ обявиха нови санкции срещу руския енергиен, банков и отбранителен сектор.

В Сингапур високопоставен представител на Държавния департамент заяви, че САЩ лобират сред азиатски държави, които са все по-важни за руската търговия, да се включат в налагането на санкции. Той посочи, че вече е посетил Пекин и Сеул тази седмица за разговори с високопоставени държавни представители и бизнес лидери и че ще посети Токио в петък.
Швейцария е популярна дестинация сред богатите руснаци и важен център за техните банкови и търговски дейности. До момента тя не е наложила санкции срещу Русия. По данни на швейцарското правителство около 75% от износа на руски суров петрол се търгуват през Женева, а руските активи в швейцарски банки възлизат на около 15.2 милиарда долара през 2012 г. според швейцарската централна банка.
Норвегия, която поддържа тесни икономически връзки с Русия, особено в енергийната област, вече обяви намерението си да се присъедини към санкциите, обявени вчера от ЕС срещу Москва. "В подобна ситуация трябва да реагираме", се казва в изявление на норвежкия външен министър Бьорге Бренде.

След публикацията в официалния вестник на ЕС на новите европейски санкции срещу Русия заради Украйна, агенция Асошиейтед прес ги обобщава така:
Финансови санкции

 

ЕС забранява продажбата на облигации и на акции на пазара на ЕС от страна на банки, които са контролирани от руското правителство. Нито една фирма от ЕС няма да има правото да помага на тези банки да пласират дългови облигации на международните финансови пазари и европейските инвеститори също така няма да имат правото да купуват подобни облигации или акции на нито един пазар. Контролираните от руската държава банки миналата година емитираха дългови облигации на стойност 7,5 милиарда евро с 90-дневен падеж, припомнят европейски представители, пожелали да запазят анонимност.

Оръжейно ембарго

Износът и вносът на оръжия и на други военни стоки от и за Русия се забраняват. Тук Русия ще пострада повече от Европа, отбелязва АП. Руският износ на оръжия и военно оборудване за ЕС е на стойност около 3,2 милиарда евро годишно, докато европейският износ за Русия е на стойност едва 300 милиона евро годишно, сочат данни на ЕС.

Санкции върху петролните технологии

 Европейските санкции забраняват износа на някои видове оборудване за разработване на находища, което ще попречи на дългосрочното развитие на руската петролна промишленост. Санкциите са насочени срещу оборудване или услуги, използвани за дълбоководен сондаж, за сондажи в Арктика и за шелфов сондаж.

 Европейският износ на тези технологии за Русия възлиза на общо 150 милиона евро или на около една десета от цялостните продажби на енергийни технологии за Русия, според европейски представители. Износът за Русия на такова оборудване, което може да бъде използвано за подобни петролни проекти, ще изисква предварително одобрение от националните контролни органи на страните членки.

Стоки с двойно предназначение.

 ЕС също така забранява износа на руската армия на така наречените стоки с двойно предназначение - тези, които може да бъдат използвани за граждански или за военни цели. Подобни стоки могат да включват химикали, които могат да бъдат използвани също за производството или употребата на химическо, биологично или ядрено оръжие.

 

Общият износ на ЕС за Русия на стоки с двойно предназначение миналата година възлезе на около 20 милиарда евро, но европейски представители предупредиха, че само част от този износ ще пострада от санкциите, тъй като по-голямата част е с гражданско предназначение.

Замразяване на авоари и забрана за пътуване

 Тези санкции се отнасят вече за общо 95 руски представители или проруски настроени украинци, смятани за отговорни за анексирането на Крим или за дестабилизирането на Източна Украйна. В допълнение 23 компании и институции също са санкционирани, в това число и филиала на руската държавна авиокомпания "Аеролофлот", който сега изпълнява полети между Москва и Киев - "Алмаз-Антей", който според ЕС произвежда зенитни ракети, използвани от проруските сепаратисти в Украйна.

 Европейските членки освен това разшириха санкциите, ограничаващи търговията и инвестициите в Крим и забраниха нови инвестиции в транспорта, телекомуникациите и енергийния сектор, както и в областта на износа на петрол, газ и минерали. Износът на ключово оборудване за тези сектори в Крим също е забранен.

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/07/31/2353924_lukoil_prodava_benzinostanciite_si_v_ukraina/
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"Лукойл" продава бензиностанциите си в Украйна
Мрежата обекти ще бъде придобита от австрийската AMIC Energy Management срещу неназована за момента сума

Руската петролна компания "Лукойл" е постигнала споразумение за продажбата на украинското си подразделение на австрийската AMIC Energy Management, предава московската агенция РБК, като цитира прессъобщение на компанията. Според публикуваната на интернет страницата на "Лукойл" инфомация преговорите са били по инициатива на австрийската страна, която е проявила интерес към придобиването на активите.

"Продажбата на веригата от бензиностанции и на нефтените бази в Украйна на AMIC ще позволи на "Лукойл" да оптимизира структурата на активите си и системата за управление на търговската мрежа в Западна Европа, което има важно значение за повишаване на ефективността на бизнеса ни в областта на продажбата на петролни продукти", коментира в прессъобщението вицепрезидентът на "Лукойл" Вадим Воробьов.

"Като се има предвид, че "Лукойл-Украйна" е в топ пет на пазара на горива в Украйна по брой на бензиностанциите и обем на продажбите на дребно, придобиването й представлява стратегически важна крачка към подсилването на инвестиционния портфейл на AMIC в Централна и Източна Европа", коментира от своя страна управляващият директор на AMIC Energy Management Гюнтер Майер.

Оценка на активите

Украинската компания е създадена през 1999 г., като към началото на 2014 г. има 249 бензиностанции, 67 газови станции и 7 петролни бази в 24 района на страната. Към момента сделката е на етап оценка на активите, като не се посочват финансови подробности. Според запознат с хода на преговорите източник, цитиран от РБК, преговорите са започнали преди месец, когато настоящата ситуация с блокирането на обекти на "Лукойл" все още не е била толкова остра. По думите му финансовите условия по подготвяната сделка са "привлекателни" за "Лукойл". Руската компания е собственик на бургаската рафинерия и притежава верига от бензиностанции в страната.

"Ако такава сделка се случваше в Русия днес, то мрежата от 240 бензиностанции би могла да бъде оценена на 250 млн. долара, но при настоящата ситуация в Украйна отстъпката от тази сума би могла да достигне от 20% до 90% според това за какво се договорят страните", посочва анализаторът от Райфайзенбанк Андрей Полищук.

Блокирани обекти

Напоследък руската петролна компания е изправена пред трудности, свързани с влошаването на политическата обстановка в Украйна. Във вторник, 29 юли, стана ясно, че няколко бензиностанции на "Лукойл-Украйна" в Иваново-Франковска област са били блокирани. Според представител на компанията това е било дело на активисти на националистическата мрежа "Десен сектор", пише агенцията.

Отначало са били блокирани шест бензиноколонки, в близост до които протестиращите са организирали демонстрации. Пред един от обектите е бил стоварен и 2-тонен бетонен блок, препречващ входа към бензиностанцията. Правоохранителните органи на страната не са се намесили, като са се позовали на "конституционното право на свобода на изразяване". Впоследствие три от колонките са били разблокирани с помощта на представители на Организацията за сигурност и сътрудничество в Европа (ОССЕ), съобщава пред РБК източник от компанията. Те са снимали и интервюирали протестиращите, които са предпочели след това да се разпръснат. Според представител на ОССЕ от "Десен сектор" са поискали петролната компания всеки ден да дарява около 100 литра гориво за нуждите на украинската армия.
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/07/30/2353394_kitaiskite_investitori_se_nasochvat_kum_london/
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Китайските инвеститори се насочват към Лондон
Покупките на недвижими имоти са нараснали със 17% за полугодието

Инвестициите в недвижима собственост в чужбина на китайски финансови институции са нараснали със 17% през първите шест месеца на тази година, съобщава Reuters. Агенцията цитира данните на консултантската компания в сектора на недвижими имоти Jones Lang LaSalle, според които китайските инвестиции в жилищни сгради са скочили с 84% за периода.

Тази тенденция се обяснява с търсенето на нови възможности от страна на китайските инвеститори, тъй като перспективите пред домашния им пазар на имоти са помрачени от проблеми като ограниченото кредитиране и свръхпредлагането.


Инвестиции в Лондон
 

Британската столица Лондон е била най-популярната дестинация сред китайските институционални инвеститори, като там са направени покупки за общо 2.3 млрд. долара. Това се дължи и на усилията на Великобритания да привлече китайски капитали в големи инфраструктурни проекти, което се е отразило и на жилищния пазар. Второто и третото място се заемат от Сан Франциско и Чикаго с инвестиции от съответно 548 и 365 млн. долара. На четвърто място е австралийският град Сидни, а на пето се нарежда Мадрид, където китайската Dalian Wanda купи небостъргач, собственост на банка Santander, за 361 млн. долара.


"За инвеститори, които за пръв път излизат в чужбина, е логично да се ориентират към пазари с висока ликвидност като Лондон. За по-опитните пък е нормално да се насочат към по-малки пазари като Мадрид, където доходността е по-висока, но и рисковете са повече. Това е естествено развитие", коментира Дейвид Грийн-Морган, анализатор в Jones Lang LaSalle.


Според изследването общите китайски инвестиции в недвижими имоти за периода са достигнали 5.4 млрд. долара, като 4 млрд. от тях са били в търговски площи. Най-активи инвеститори остават застрахователни компании и фирми, специализирани в разработване на недвижими имоти. Освен традиционните инвестиции в офис и търговски сгради се наблюдава засилващ се интерес към хотели и туристически услуги в дестинации, популярни сред китайските туристи.

Търговски площи 


Статистика за китайските инвестиции в чужбина през първото полугодие дава и сайтът Juwai.com, специализиран в услуги за китайски купувачи, търсещи имоти в чужбина. Според тези данни по отношение на инвестициите в търговски площи най-облагодетелстваният пазар е бил САЩ. Австралия е на второ място, а на трето е Канада, а след тях се нарежда Великобритания. Макар през февруари Канада да прекрати действието на специализирани програми за инвестиции от емигранти, това не се е отразило на интерес от китайска страна към този пазар, отбелязва изпълнителният директор на Juwai Андрю Тайлър.
