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Хиляди фирми са заплашени от фалит

Най-тежка е ситуацията в строителния бранш
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     Цветан Симеонов, председател на БТПП

Близо 3000 фирми са в тежко финансово състояние и са заплашени от фалит, показват данните на голям застраховател на кредитен риск. От началото на годината в процедура по несъстоятелност са изпаднали 768 компании. За миналата година броят на компаниите, които са обявили несъстоятелност се е увеличил с 40%. По този показател България е първенец в Европа. 


Добрата новина е, че като дял това са едва 2% от компаниите в страната. В най-тежка ситуация са строителните фирми и партньорите им, които чакат около 1 млрд. лева от държавата и общините. Сериозни остават проблемите в търговията, а в земеделието фалитите значително намаляват. Причина за тази статистика е загубата на пазари  заради кризата, но и бавните съдебни процедури. В момента около 2900 компании имат сериозни просрочия и финансови проблеми. За криза обаче можем да говорим, когато броят на закритите фирми превишава броя на откритите. България е далеч от това състояние. 


През 2013 г. са открити 50 хил. фирми, а са закрити едва 1000. Заради нестабилната политическа и икономическа ситуация обаче бизнесът не е оптимист, че броят на фалитите през тази година ще е значително по-малък. Тъй като в съда такива спорове се решават средно за 3 години, кредиторите често не успяват да вземат парите си. Вариант за по-бързо и евтино решаване на такива проблеми е арбитражът. През миналата година извън съда са били разрешени около 700 спора между компании. При тях кредиторите получават парите си без да искат обявяването на длъжниците им в несъстоятелност.
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04 август 2014
Последно: Няма да има актуализация на бюджета
Депутатите няма да гласуват актуализация на държавния бюджет на днешното си извънредно заседание.
Още в началото му депутатът от Коалиция за България Захари Георгиев предложи отпадане на точката от дневния ред.

"Беше постигнато съгласие да се гледа точката, свързана с бюджета на НЗОК. Предлагам да отпадне второ четене на Законопроект за изменение и допълнение на Закона за държавния бюджет на Република България за 2014 г.”.

„За” гласуваха 78 народни представители, „против” – 24, един се въздържа.

Така в дневния ред на депутатите за последното им заседание в рамките на 42-рия парламент остана само второто гласуване на актуализацията на бюджета на Здравната каса.

По-рано днес стана ясно и че ГЕРБ са си изтеглили предложението за даване на по-големи правомощия на служебния кабинет, за което настояваше президентът Плевнелиев.

Депутатите от ГЕРБ влязоха в пленарна зала, за да осигурят кворум, а след регистрацията излязоха, за да не участват в дебатите и гласуванията.
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/08/03/2355345_chujdi_investitori_moje_da_sudiat_bulgariia_zaradi_ktb/
3 авг 2014, 16:39, 2860 прочитания
Чужди инвеститори може да съдят България заради КТБ
Група облигационери в банката се подготвят за претенции срещу правителството, ако плащания по книжата им бъдат просрочени
Група чуждестранни инвеститори се подготвят за съдебни дела срещу България в случай на фалит на Корпоративна търговска банка (КТБ), съобщава Reuters. Инвеститорите, сред които има хедж фондове и институции от САЩ и Европа, притежават деноминирани в долари облигации и смятат да заведат дело срещу българското правителство при просрочване на задълженията по книжата им, посочват двама източници на агенцията. Пред "Капитал Daily" представител на български институционален инвеститор в облигации на КТБ заяви, че също обмисля да се включи в иска, ако има такъв.

Евентуален фалит на банката изглежда все по-вероятен след масовото изтегляне на депозити през юни, което доведе до поставянето на институцията под специален надзор от страна на БНБ, спиране на операциите й и блокиране на достъпа на депозантите до средствата им. Затварянето на КТБ доведе до най-тежката банкова криза в България от 90-те години насам, особено след като по-рано през юли управляващите отхвърлиха предложения спасителен пакет за институцията, пише Reuters.

Готовност за действия

Падежът на облигациите, чиято емисионна стойност е 150 млн. долара, е на 8 август. Групата облигационери са сформирали специален комитет и са наели юридически представители в страната, допълват източниците на агенцията. Според единия от тях, мениджър на базиран в Лондон хедж фонд, по време на инвеститорското роудшоу през юни правителството и централната банка са уверили облигационерите, че ще бъдат защитени и средствата им ще бъдат изплатени в пълен размер. Ако това не се случи, то би изпратило лош сигнал за инвестиционния климат в България и би повишило цената за емитирането на външен дълг в бъдеще, коментира мениджърът.

"Това, което управляващите не разбират, е, че рискуват да превърнат България в Аржентина на Европа", посочва той, като има предвид изпадането на южноамериканската страна в технически фалит за втори път през последните 12 години миналата седмица. "Ако задълженията по облигациите не бъдат изплатени навреме, няколко от облигационерите са готови да предприемат действия и да повдигнат обвинения в измама и изопачаване на информация срещу българското правителство", казва още мениджърът.

Няколко дни след мащабните изтегляния на средства от КТБ кабинетът и централната банка успяха да пласират еврооблигации на стойност 1.5 млрд. евро въпреки задълбочаващите се проблеми в страната, припомня Reuters.

"Формиран е комитет на кредиторите, който представлява повече от необходимите 25% от облигационерите", коментира пред агенцията друг източник, също от финансовия сектор. "Групата включва хедж фондове и институции в САЩ и Европа и е готова да обяви облигациите, които падежират на 8 август, за просрочени и дължими и изискуеми", допълва той.


Сложна обстановка


По думите на мениджъра на хедж фонда сумите, които трябва да бъдат изплатени на облигационерите, са сравнително малки – от порядъка на 50-75 млн. долара, тъй като според оценката му още преди да започне изтеглянето на средства, банката е изкупувала обратно част от облигациите. Законодателите в България обаче не могат да постигнат съгласие за това дали и до каква степен правителството и централната банка трябва да защитят депозантите и облигационерите, отбелязва Reuters.

Ситуацията се влошава от това, че банковата криза в България се случва в период на увеличена политическа нестабилност, като кабинетът подаде оставка в края на юли. Продължаващата вече втора година политическа нестабилност в страната спира усилията за провеждане на реформи и доведе до понижаването на рейтинга на България от страна на Standard & Poor's до последната степен преди т.нар. боклук през юни.

Мениджърът на хедж фонда посочва още, че облигационерите са изпратили писмо до финансовия министър, до представител на централната банка и до други представители на правителството относно облигациите. "Всички те са наясно с проблема и искат да го решат, но имат нужда от политическа подкрепа. Готови сме да продължим с юридически претенции срещу правителството, но предпочитаме да постигнем споразумение", коментира той. Според оценката му най-доброто решение би било банката да възобнови дейността с гаранции от правителството и от Европейската централна банка, както беше направено по отношение на Първа инвестиционна банка.
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/08/03/2355119_brjuksel_nastoiava_vlojitelite_v_ktb_da_poluchat/
3 авг 2014, 22:00, 10466 прочитания
Брюксел настоява вложителите в КТБ да получат достъп до парите си "в следващите дни"
В писмо с остър тон се предупреждава, че отлагането противоречи на европейското законодателство и страната е заплашена от санкции и съдебни дела
В писмо с остър тон Европейската комисия предупреждава България, че трябва да осигури защитата на вложителите в спрялата да работи Корпоративна търговска банка и "достъпа им до техните депозити в следващите дни". Това съобщи bTV, цитирайки документа, с който и "Капитал" разполага.

През седмицата БНБ публикува доклад за дейността на квесторите и своите решения на база на него, от които става ясно, че вероятно проверката на активите на КТБ ще продължи до есента и чак след това ще се търси решение.

Писмото е подписано от генералния директор по "Вътрешен пазар и услуги" Джонатан Фаул и е адресирано до подуправителя на БНБ Калин Христов и министъра на финансите в оставка Петър Чобанов.

Според него ключов момент в европейските банкови регулации е, че вложителите трябва да имат достъп до парите си в срок от 20 дни след като компетентните органи разкрият, че банката "не може да изплати депозитите и за момента няма перспектива да бъде в състояние да го направи". А също и че тази преценка трябва да се направи максимално бързо, но в рамките на пет дни - срокове, които според Фаул са надхвърлени.


Според българското законодателство срокът за изплащането на гарантираните влогове се задейства от отнемането на лиценза на кредитната институция. В писмото обаче се напомня, че европейското право има предимство дори да не е въведено в националното законодателство. А също и че вложителите биха могли да търсят правата си дадени им от европейската Директива за схемите за гарантиране на влоговете пред българските съдилища, а също и да предявят искове срещу България за нанесени щети, което би изложило страната на "много голям финансов риск".

Писмото още намеква още за възможна наказателна процедура, както и че тупането на топката по темата може да има сериозна тежест предвид желанието на България да с присъедини към Европейския банков съюз, тъй като правилата за гаранция на депозитите са един от ключовите му стълбове.

Ако страната се съобрази с препоръките на ЕК, това ще значи, че още по време на служебното правителство ще трябва да се задвижи изплащането на около 3.6 млрд. лв. гарантирани депозити в КТБ. Българският фонд за гарантиране на влоговете разполага с 2.1 млрд. лв. От които 800 млн. лв. инвестирани в български ДЦК, които трябва да бъдат продадени - нещо което би изтеглило ликвидност от финансовата система и допълнително би затруднило правителството да пласира нов дълг. А за да се осигури цялостно изплащане ще трябва фондът да заеме още 1.5 млрд. лв. от правителството, което обаче, ако парламентът не гласува актуализация на бюджета, няма да има право да надвишава заложения таван на дълга, до който остават около 700 млн. лв.


Все пак в писмото се предвижда и опцията при недостиг на финансови средства да се премине временно към частичен достъп до депозитите.
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4225399
02.08.2014 18:17 | Бизнес
УниКредит привлякла най-много пари в кризата
Най-голямата банка у нас - УниКредит Булбанк, очаквано е привлякла най-много средства от гражданите и домакинствата покрай банковата криза, става ясно от статистиката на БНБ за второто тримесечие на годината. Доста спестявания на гражданите в периода април - юни са влезли и в SG Експресбанк.
От 1 април до 30 юни привлечените средства от граждани в УниКредит Булбанк са се увеличили с 261 млн. лв. За сравнение за предходното тримесечие трезорът отчита 90 млн. лв. Парите на населението в SG Експресбанк пък са скочили със 133 млн. лв., което също е доста над средното за тази банка. Според финансисти големият наплив се е случил в дните на паниката в края на юни. Още три банки са успели да привлекат по-значителни суми в периода април - юни - Банка ДСК (79 млн. лв.), Пощенска банка (68 млн. лв.) и Банка Пиреос (63 млн. лв.).
За тримесечието парите на домакинствата в ПИБ, която беше подложена на анонимна атака са намалели с 343 млн. лв., а за поставената под надзор КТБ няма данни. От април до юни гражданите са увеличили спестяванията си в банките с 275 млн. лв. до 40,56 млрд. лв., като тук влизат и средствата в КТБ. Специално през кризисния юни обаче спестяванията са спаднали с 408 млн. лв.

Най-много пари от фирми и държавни ведомства през тримесечието са привлекли УниКредит Булбанк - близо 300 млн. лв., и Пощенска банка - 172 млн. лв., ако не се брои ПИБ, в която има държавен депозит. В седмицата преди обявяването на КТБ под специален надзор (13 - 20 юни) от трезора са изтеглени 907 млн. лв., а в деня на паниката в ПИБ (27 юни) - 788 млн. лв., посочват от БНБ.
КТБ раздала 400 млн. лв.
Групата КТБ е раздала огромни по обем кредити на фирми от април до юни. Те възлизат общо на около 400 млн. лв., което е над половината от растежа на корпоративните кредити на цялата банкова система за периода.
Ексшефове в КТБ: Кредитите се влошиха след мерките на БНБ 
Влошаване на кредитния портфейл на КТБ се наблюдава след налагането на ограничителните мерки от БНБ, твърдят бившите мениджъри на банката в изявление. В него те изразяват удовлетворение от публикувания доклад на квесторите. Проблемните заеми в КТБ през юни са скочили от 2% на 9%, тъй като няма възможност за вътрешни прихващания между сметки на клиенти на КТБ, не могат да се ползват кредитни линии и овърдрафти, което блокира фирмите, твърдят бившите шефове на трезора.
Инвеститори в КТБ съдят държавата
Чуждестранни инвеститори, които са купили облигации на Корпоративна търговска банка, заплашват да съдят държавата.
Те имат намерение да заведат дело срещу България, ако не получат парите си на падежа на облигационната емисия на банката в размер на 150 млн. долара, който е на 8 август, съобщи Ройтерс.
В групата на облигационерите влизат основно хедж фондове и други финансови институции от САЩ и Европа. Те вече са наели представители в България и смятат да действат, ако КТБ бъде обявена в неплатежоспособност. “Управляващите в България не осъзнават, че рискуват с държавата да се случи същото като с Аржентина”, казва пред Ройтерс източник от облигационерите. Той твърди, че правителството и БНБ ги уверили през юни, че парите им са защитени и ще им бъдат изплатени.
Междувременно, по инициатива на Вежди Рашидов вложители в КТБ учредиха инициативен комитет, който също възнамерява да съди държавата, ако банката не бъде отворена на 21 септември.
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/08/03/2355212_evroprogramite_za_biznesa_se_provaliha_nakraia/
3 авг 2014, 16:36, 1056 прочитания
Европрограмите за бизнеса се провалиха накрая
Кристина Цветанска, председател на Управителния съвет на Българската асоциация на консултантите по европейски програми, пред "Капитал Daily"
В ключовите месеци, в които България трябва да подипише последните договори по проекти за бизнеса от изтичащите програми "Конкурентоспособност" и "Развитие на селските райони", се случиха няколко скандала, показващи както системни слабости и проблеми, така и политически битки. Управляващият орган на програма "Конкурентоспособност" спря последната процедура за одобрение на проекти за технологична модернизация, а след серии от публични взаимообвинения между земеделския министър Димитър Греков и вече бившия директор на фонд "Земеделие" Мирослав Николов, в институцията има ново ръководство, което ще трябва да наваксва забавянето при договарянето на проекти. За това какви ще бъдат отраженията от последните събития върху усвояването на средствата и какви грешки допусна България в изтичащия вече програмен период, разговаряме с Кристина Цветанска, председател на управителния съвет на Българската асоциация на консултантите по европейски програми.

Каква е оценката ви за изминаващите програми, насочени пряко към бизнеса- "Конкурентоспособност" и "Развитие на селските райони"?


- За съжаление оценката ни изобщо не е положителна. Считаме, че в края на програмния период и двете програми се провалиха много грандиозно. И двете програми, особено тази за развитие на селските райони, започнаха много силно. През 2008-2009 г. се подаваха, приемаха, одобряваха много проекти. И тогава наистина се виждаше една работеща администрация, въпреки всички нейни специфики и затруднения, например спомняме си Калина Илиева (бивш директор на фонд "Земеделие" в кабинета на ГЕРБ - бел.а.) и нейните залитания в определени посоки. Това, което се наблюдава в нашите програми, е, че наистина няма устойчивост и се залита от едната в другата крайност. Трябва да се намери баланс между това да се работи бързо, качествено и добросъвестно. Задължително трябва да има контрол върху работата на експертите във всичките администрации от страна на управляващите органи, както и от страна на неправителствения сектор.


Какво конкретно се случва според вас в програмата за развитие на селските райони?


- Програмата за развитие на селските райони последните години не работи изобщо. Реално погледнато един проект по нея може да разглежда за един ден, при някакви по-сложни случаи - за два дни. Във фонд "Земеделие" работят хора, които имат опит и които би следвало да успяват да си свършат работата. Моята оценка обаче е, че там максимум 20% от хората работят и реално "носят на гърба си" всички останали, откъде се получава и такова забавяне при оценката на проектите. Същевременно министерството на земеделието също има вина в това да не се обработват проектите навреме, тъй като те са управляващият орган, който дава насоките и правилата за работа, както и становища, когато има спорен или неясен въпрос. Не може управляващият орган да бави с месеци становища, за които отдавна е изтекъл срокът за разглеждане на проектите. Трябва да има санкции към администрацията, която не изпълнява сроковете и нейните задължения.

В последните седмици има много мнения за очаквани загуби на пари от тази програма. Каква част от бюджета й реално ще успеем да усвоим?


- В момента в асоциацията правим един много сериозен анализ, в който разглеждаме всичките 1100 проекта на общините по мерки 313, 321 и 322. Проверяваме на какъв етап на договарянето на изпълнението са, дали са възложени строителните работи или не са. В момента, в който го приключим, ще имаме реална оценка каква е картината и ще можем да дадем обективна оценка за размера на загубата. Моето мнение е, че половината от общинските проекти са застрашени, ако срокът за приключването им остане през 2015 г. Преди години по САПАРД се поиска от Брюксел да удължи срока за изпълнение на общински проекти пак по същата причина и искането беше удовлетворено. Сега съществува възможност отново да се поиска удължаване на срока на програмата.

Последната информация от земеделското министерство е, че се предоговарят проекти за бизнеса, които са били забавени и неподписани от предходния директор на фонд "Земеделие" Мирослав Николов. Възможно ли е те да бъдат реално изпълнени (крайният срок е юли 2015 г.- бел.а.)?


- Много малко е вероятно. Ние от асоциацията говорим абсолютно всяка година с администрацията на тази тема и още в началото на всяка година им казваме: "Имате определена сума да разплатите, готови ли сте за това, направи ли ли сте си анализ на каква стойност ще постъпят заявки за плащане и прочие". Всяка година и всяко правителство ни казва "не се притеснявайте, имаме план как да разплатим средствата". И това е до месец ноември. Тогава се казва "ама ние ще изгубим пари". Преди години така започнаха да се прехвърлят средства към общинските мерки под формата на аванси. Това беше временна и удачна мярка, за да се "спаси" бюджетът за съответната година, но трябва всеки управляващ да си даде сметка, че ако тези проекти не се изпълнят, размерът на платените аванси ще представлява загуба за програмата. Защо не се изпълняват проектите - фонд "Земеделие" бави с месеци предварителния и последващ контрол на тръжните процедури по общинските мерки и така общините не могат да стартират изпълнението на проектите си.

Двете мерки 311 "Разнообразяване към неземеделски дейности" и 312 "Създаване и развитие на микропредприятия" (именно за тези мерки, насочени към бизнеса, е обявено, че са забавени и се предоговарят - бел.а.) също са доста рискови. Причината е, че те са свързани със строителство, т.е. при изпълнението на проектите трябва да се хване строителният сезон. Преди това обаче хората трябва да си намерят финансирането. Никоя банка не дава кредит на стартиращи предприятия, каквито са кандидатите по тези мерки, без да имат одобрен проект.


В последните седмици се разрази и скандал в програма "Конкурентоспособност", където беше спряна процедура за класиране на проекти за технологична модернизация на предприятия. Има ли изход от тази ситуация и риск от загуба на средства? - Тук нямаме спрени пари. Имаме процедура за технологична модернизация, която не се договори. Средствата по нея бяха от т.нар. наддоговоряне (по различните програми се договарят проекти с по-голям от определения бюджет по мерките като допълнителна застраховка за усвояването им - бел.а.). Ако теоретично погледнато всички проекти, които са договорени, се изпълнят, няма да има никаква загуба на средства от програмата. Въпросът е обаче колко от договорените проекти ще се изпълнят. Анализът на тази програма показва, че в годините тя подобрява нивото на изпълнение и повишава процентът на изпълнени договори спрямо договорените. При първите й процедури този процент беше 20-30% изпълнение към общо договорените проекти, при последните процедури е вече 70-80%. Това обаче важи за "лесните" процедури - технологична модернизация, внедряване на иновации, енергийна ефективност. Смятам, че има шанс да се изпълнят голяма част от проектите, които са договорени по грантовите схеми. Стои открит въпросът с парите за технологичния парк в София и газовата връзка със Сърбия.


Колкото до последния казус за процедурата по технологична модернизация – проблемът там е заради работата на оценителната комисия. Тя е въвела допълнителни критерии за оценка, докато е в ход оценката на проектите, и тези критерии не са били известни предварително на кандидатите. Не знам как е възможно такова нещо да се случи. След 10 години работа по европейски проекти, мога да кажа, че с едно такова действие, ние се върнахме много назад във времето. Чистихме години наред програма "Конкурентоспособност" и тя се подобряваше и в начина на работа с бенефициенти, и със скоростта, с която се одобряват проектите. Реално нямахме критики в последните години, но с един замах всичко се сгромоляса. В момента според мен трябва да има наказания за всички, които са виновни за създалата се ситуация. А всъщност наказани в момента са само бизнесът и консултантите.

Програма "Околна среда" е със спрени плащания от ЕК. Каква е оценката ви за случилото се?
- Тази програма трябва да ни е като обеца на ухото и грешките в нея никога да не се случват повече. Ще ви дам пример за лошото прилагане на програмата, който не е много известен на широката общественост. По тази програма в средата на програмния период бяха сменени тотално правилата. Реши се, че проектите за най-малките населени места не са приоритетни за финансиране и договорите с общините по десетки одобрени проекти бяха спрени. Проблемът идва от там, че по тези проекти изпълнителите и общините са започнали да работят, вложили са средства, програмата не възстановява плащанията и съвсем естествено самите общини не се разплащат с изпълнителите си, а в повечето случаи работата е свършена. В крайна сметка, ощетен отново е българският бизнес, тъй като в случая това са договори за проектиране на големи съоръжения и се съсипва един цял бранш.

Какви са забележките ви към новите програми за периода до 2020 г.?

- Една програма може да бъде прекрасна и да остане написан текст на хартия, ако няма кой да я приложи. В момента нито фонд "Земеделие", нито управляващият орган по програма "Конкурентоспособност" показват, че могат да прилагат добре програмите. Според мен трябва да се фокусираме да си завършим настоящия програмен период, за да имаме основание да мислим, че можем да стартираме следващите програми. Много искам да се финализират програмите за новия програмен период и да бъдат чудесни документи. Същевременно това са документи, които могат да се променят в ход, когато видим, че нещо не е написано добре и имаме достатъчно аргументи. Но преди всичко ние трябва да можем да изпълняваме тези програми.
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%A2%D1%80%D0%B8-%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B8-%D1%81-%D0%BE%D0%B1%D1%89-%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D1%83%D0%BA%D1%82-%D0%B7%D0%B0-400-%D1%85%D0%B8%D0%BB-%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B0_l.a_i.559953_at.1.html
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Три общини с общ туристически продукт за 400 хил. лева
по статията работи: Мария Стоянова 

Средствата са по оперативна програма „Регионално развитие“

Съвместен туристически продукт за 400 хил. лева създават общините Велико Търново, Горна Оряховица и Дряново. Целта е да се привлекат в региона повече български и чуждестранни посетители.

Проектът е по Оперативна програма „Регионално развитие“ и носи названието „Бяло, пурпурно, синьо, зелено“. В него са включени 9 туристически пакета, както и 68 исторически, културни и природни забележителности.

Бялото символизира античността, пурпурното - средновековието, цветът на възраждането е синият, а зеленият цвят символизира екологията и съвремието, обяснява ръководителят на проекта Донка Колева пред БНР.

 

По думите й с това се цели регионът на трите общини да се утвърди като уникална дестинация. Новите маршрути вече са предстваени на пет туристически борси у нас и в чужбина. 

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4227442
03.08.2014
5,7% ръст на чуждестранните туристи у нас
5,7% е ръстът на чуждестранните туристи посетили България до месец юни, в сравнение със същия период на миналата година, каза зам.-министърът на икономиката в оставка Бранимир Ботев, съобщи Фокус.
\
Бранимир Ботев посочи, че страната ни е била посетена от общо 2 634 887 чуждестранни граждани. В бройката не са включени транзитно преминалите, както и хората настанили се в хостели, къщи за гости, хотели с до 10 стаи и т.н.
„По експертно мнение става въпрос между 10 и 15% от туристите, които на това основание не биват отчитани от статистиката”, каза още ресорният зам.-министър.
Основните изводи, които специалистите са направили на база анализи и статистика сочат, че увеличението на туристите се дължи на това, че България предлага няколко туристически продукта и не се разчита вече само на един продукт. „Все по-голям интерес сред туристите започва да представлява културно-историческия туризъм, спа и уелнес, всичко което е свързано с етнография и еко туризъм. Най-важното е, че се предлагат и комбинирани продукти, което привлича интереса на посетителите”, категоричен бе Бранимир Ботев.
Той добави, че анализите, които специалистите са си направили на база резултатите от анкетите пуснати сред чуждестранни журналисти е, че в България има възможност да се видят много неща на сравнително малко разстояние. „Може да се види история, разнообразна и вкусна храна, красива природа и всичко това на много добри цени”, подчерта зам.-министър Ботев. Той добави, че на 9 пазара има над и около 100 000 посетители, което ясно говори, че страната ни не разчита само на 2 или 3 определени чуждестранни пазара.

http://www.dnevnik.bg/biznes/turizam/2014/08/03/2355342_krizata_v_ukraina_prenasochva_turisti_kum_bulgariia/
03 авг 2014
Кризата в Украйна пренасочва туристи към България
С 5.7% повече чужди туристи са посетили България през първите шест месеца на годината, съобщи зам.-министърът на икономиката в оставка Бранимир Ботев във Варна, цитиран от БТА.  По думите му чуждестранните гости са били 2 634 887 души, без да се смятат транзитно преминаващите и отсядащите в частни квартири. 

Заради кризата в Украйна България посреща много повече гости от Молдова, Беларус и Унгария, допълни Ботев. Има увеличение от около 4.5 на сто при гостите от Гърция, Русия, Великобритания. Ръстът на туристите от Германия е с 9 на сто, а от Турция - с близо 14 процента. 

През първата половина на годината страната е приела организирани туристически групи от 50 държави като вече има девет пазара, от които пристигат по 100 хил. души годишно

Ботев отчете двуцифрен ръст от по-отдалечени дестинации, от които притокът на туристи е малоброен - САЩ, Канада, Австралия, Швейцария и прибалтийските републики. След откриването на авиолинията Варна - Истанбул рязко нараснали гостите от Иран, Арабските емирства и Китай.

Очаквано през тази година са намалели летовниците от Украйна, допълни Ботев.Намалението е с 8 на сто до 91 хил. души.  

Три български фирми ще поемат грижите за клиентите на фалиралия руски туроператор "Лабиринт", съобщи Ботев. По думите му потърпевшите туристи у нас са около 1500 души, 60 на сто от които са отседнали по Южното Черноморие.

Зам.-министърът посочи, че държавата ще настоява в бъдеще поне застраховките по престоя на руските туристи да се извършват в България, което ще помогне за по-бързи и адекватни реакции при възникване на такива проблеми.

http://www.segabg.com/article.php?id=710865
04 Август 2014
Фалшивите стоки, заловени на границите ни, намалели с близо 3/4 през 2013 г.
Най-голяма част от ментетата продължават да идват от Китай
НИКОЛА КОЛЕВ
Фалшивите стоки, заловени по българските граници, са намалели с близо три четвърти - 72%. През 2013 г. са конфискувани 562 хиляди фалшиви артикула. Това сочи доклад на Европейската комисия, цитиран от сайта Екон, за заловените на границата стоки, за които има подозрения, че нарушават интелектуалната собственост.

Данните показват, че през миналата година са конфискувани 562 хиляди стоки, което е със 72% по-малко спрямо 2012 година. В предходната година по българските граници са конфискувани малко над 2 милиона стоки, за които е имало подозрения, че нарушават интелектуалната собственост. Случаите на нарушения също намаляват, макар и в не толкова сериозни граници - в рамките на 8 на сто до 429 случая за цялата 2013 година.

В рамките на Европейския съюз най-много фалшиви стоки, заловени на границата, е имало в Италия. Там броят им надвишава 4.9 милиона, се казва в доклада. Страната отчита спад спрямо предходната година с едва 19%. Най-тежко е положението в Полша, където броят на конфискуваните продукти е нараснал със 786% през 2013 г.

Отличник в европейския съюз е Малта, където броят на заловените по границата фалшиви предмети намалява със 713% през 2013 г. Все още обаче броят им е доста висок - над 1 милион. Най-малко фалшиви стоки, засечени на границите, отчитат от Естония - едва 4 хиляди.

Данните за целия Европейски съюз данните сочат, че са заловени близо 36 милиона стоки, за които се подозира, че нарушават правата на интелектуалната собственост. Въпреки че стойността е по-малка от предходни години, обемът на конфискуваните предмети се равнява на 760 милиона евро. Най-голям дял от заловените фалшификати държат дрехите - 12%, следвани от лекарствата - 10%. Основният вносител на такива стоки продължава да бъде Китай, се посочва още в доклада на Европейската комисия. Страната доставя 66% от всички фалшиви предмети. Още 13 на сто идват от Хонконг, в момента също част от Китай. Други водещи страни в това отношение са Турция при парфюмите и козметиката и Египет при храните.
http://www.klassa.bg/news/Read/article/244044_%D0%A4%D0%B8%D0%BB%D0%B5+%E2%80%9E%D0%95%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B0%E2%80%9D+%D0%B8+%D0%BB%D1%83%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B0+%E2%80%9E%D0%9F%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D0%B3%D1%8E%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B0%E2%80%9D+%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D1%85%D0%B0+%D0%B7%D0%B0%D1%89%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BD%D0%B8+%D0%BC%D0%B0%D1%80%D0%BA%D0%B8+%D0%B2+%D0%95%D0%A1
2.8.2014
Филе „Елена” и луканка „Панагюрска” станаха защитени марки в ЕС

Филе ”Елена” и луканка „Панагрюска” вече са част от списъка за защитени хранителни продукти в ЕС, съобщи вчера Европейската комисия, цитирана от БТА.
 

Европейската комисия одобри добавянето на два нови качествени селскостопански продукта от България в регистъра за защитени наименования за произход, защитени географски указания и храни с традиционно специфичен характер, се посочва в прессъобщението, в което се описват съставът и регионът на производство на филе ”Елена” и луканка ”Панагрюска”.
 

Филе ”Елена” и луканка ”Панагрюска” ще допълнят списък от над 1200 продукта, които вече са защитени.
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4227405
03.08.2014 12:56 | Бизнес
73% ще достигнат усвоените средства от ЕС в края на 2014 година

73% трябва да достигнат усвоените средства от Европейския съюз в края на 2014 година, заявиха от пресцентъра на Министерски съвет. 
Благодарение на положените усилия от страна на българските власти през последните десет месеца бе избегнато цялостното суспендиране от страна на Европейската комисия на Оперативна програма „Околна среда“, каквито рискове съществуваха поради допуснати системни грешки от българска страна в периода 2010 – 2013 г.
Очакванията са плащанията по ОП „Околна среда“ да бъдат възстановени през месец август.
След извършените корекции по изпълнение и контрол на програмата, от страна на българските власти и проведени консултации с европейските партньори, очаквания са, че плащанията по Оперативна програма „Регионално развитие“ в частта „Градско развитие“ и „Регионален туризъм“, следва да се възстановят през септември месец 2014 г.
България е сред 18-те страни-членки на Европейския съюз, които са във финалната фаза на одобрение на Споразумение за партньорство за програмния период 2014-2020 г. Отчитайки хода на процедурата в службите на Европейската комисия, би следвало Споразумението за партньорство с България, чиято финална версия бе приета от правителството преди месец, да бъде одобрено в периода 4-8 август 2014 г.
Споразумението за партньорство е основополагащият документ, който ще даде възможност за инвестирането на над 15 млрд.евро в българската икономика чрез европейската солидарност до 2020 година.
http://www.standartnews.com/svyat-europe/balgariya_i_belgiya_bez_predlozheniya_za_evrokomisar-248559.html
01.08.14
България и Белгия без предложения за еврокомисар
Брюксел. Две страни-членки, България и Белгия, още не са предложили кандидат за еврокомисар, въпреки че срокът за това изтече в полунощ в четвъртък срещу петък.
Това съобщи днес испанската агенция ЕФЕ. Жан-Клод Юнкер, който ще е шеф на следващата ЕК, ще изчака „в кратък срок" двете закъсняващи страни да представят своя кандидат или кандидати, заяви говорителката на Юнкер, Наташа Берто.
ЕФЕ посочва, че Белгия е в процес на сформиране на правителство след парламентарните и регионалните избори миналия 25 май, а в България кабинетът е подал оставка на 23 юли, за да открие пътя за организирането на предсрочен парламентарен вот на 5 октомври. ЕФЕ допълва, че за момента не се знае колко жени за еврокомисари са предложили страните-членки, но Юнкер иска да има значителен брой дами в ЕК, е припомнила говорителката. Юнкер е заплашил, че ще забави сформирането на новата ЕК, ако не се постигне минимален брой жени, тъй като в противен случай „това няма да е Еврокомисия, която вдъхва доверие, нито ще е легитимна".
Той нямало да разкрие имена или ресори до началото на септември, докато лидерите на страните от ЕС не се разберат до 30 август кой ще е начело на Европейския съвет и кой ще ръководи дипломацията на съюза. Председателят на Европарламента, Мартин Шулц, пък заявил, че няма да приеме ЕК, която няма повече жени от досегашните 9 еврокомисарки, две от които са зам.председателки на комисията.
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4226552
02.08.2014 
България сред страните с най-тежки последици от санкциите на ЕС към Русия
България е сред страните с най-тежки последици от санкциите на Европейския съюз към Русия. Индустрията, транспортът и най-вече енергийният сектор очакват загуби за милиарди и тежка зима, ако отношенията между източния и западния блок не се затоплят, съобщи bTV.
640 са българските фирми, които изнасят за Русия, оборотът им за 2013 г. е около 740 млн. долара. Износът е главно на медикаменти, машинни елементи и вино.
В същото време вносът на България е в пъти по-голям - за над 6 млрд. долара. 90% от това, което внасяме, е нефт, природен газ и масла - т.е. страната е силно зависима енергийно от Русия.
И бизнесът, и експертите, а и държавата са силно притеснени от преките последици за България.

Заради кризата в Украйна транспортният бранш очаква загуби от 20 милиона евро до края на годината. Това е цената на обходните маршрути, по които се налага да минават камионите, и огромния риск в района. „Твърде често се организират независими или локални блокади, независимо дали се обявяват, или не, ожесточава се митническият контрол, забавят се митническите формалности”, разказа Георги Минчев, който е управител на транспортна фирма.

Износът за Русия е едва 3% от целия български експорт, но конфликът може да намали и стокообмена на България със самия Европейски съюз. „Напълно е възможно, това са взаимосвързани системи, нашият износ към Европа да пострада”, твърди енергийният експерт проф. Атанас Тасев.
Освен това руски граждани притежават имоти за около 10 млрд. лв. у нас. Сега сделките буквално са блокирани, няколко имотни агенции са фалирали, а рискът е налице. „Представете си, ако половината от тези собственици решат да си изтеглят парите и да продадат имотите си - това е съпоставимо с резерва на България”, посочи Веселин Илиев от Българска стопанска камара.
Най-сериозно се очертава да бъде отражението върху енергийният сектор - почти цялото българско производство е зависимо от руския газ. „Те са ясни връзките, взаимосвързаността, източниците на доставки - България е много лоша ситуация от тази гледна точка”, категоричен е зам.-министърът на икономиката и енергетиката Иван Айолов.
Санкциите влияят дори на туризма - за първи път това лято не се очертава българското Черноморие да отчете ръст на руските и украинските туристи.
Такива са вероятните последици още до края на годината. В дългосрочен план, ако конликтът се задълбочи, експертите очакват отдръпване на инвеститорите и забавяне на икономиката като цяло.

Според оценки на Европейската комисия санкциите ще ощетят руската икономика с 23 млрд. евро (1,5% от нейния БВП) през тази година и с още 75 млрд. евро (4,8% от БВП) през 2015 г. Руските компании пък ще понесат загуби в размер на 744 млрд. евро.
Икономическите щети за Европейския съюз от въвеждането на секторни санкции срещу Русия ще достигнат 40 млрд. евро (0,3% от брутния вътрешен продукт на ЕС) през настоящата година и 50 млрд. евро (0,4 на сто от БВП на ЕС) през следващата 2015 г.
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/08/03/2355219_sankciite_sreshtu_rusiia_zastigat_evropeiskiia_biznes/
3 авг 2014
Санкциите срещу Русия застигат европейския бизнес
Геополитическото напрежение застрашава растежа на Стария континент

Много компании от еврозоната започнаха да предупреждават, че кризата в Украйна и санкциите срещу Русия вече дават ефект върху бизнеса им, пише Financial Times. Предупрежденията идват на фона на налагането на най-тежките санкции срещу енергийния, финансовия и отбранителния сектор на Русия от времената на Студената война от страна на Европейския съюз и САЩ.


Пазарен ефект 


Акциите на Adidas – вторият най-голям производител на спортни стоки в света, се обезцениха с 15% след като компанията излезе с предупреждение за спад на печалбата. Фирмата също така обяви, че ще ускори закриването на свои обектив Русия заради увеличаващите се рискове за потребителските разходи в региона. Европейските лидер при автомобилостроенето Volkswagen от своя страна отчете 8% спад на продажбите в Русия през първото полугодие.

Изпълнителният директор на германския технологичен гигант Siemens Джо Койзер предупреди, че геополитическото напрежение, включително кризата в Украйна, носи "сериозен риск" за растежа в Европа през тази и следващата година. Втората най-голяма търговска верига в еврозоната Metro обяви, че събитията около Русия увеличават рисковете за групата, а продажбите на украинския пазар вече са спаднали рязко. Компанията реши да отложи планираното самостоятелно излизане на борсата на част от бизнеса си в Русия до подобряване на ситуацията.

Сред потенциално най-засегнатите компании са големите енергийни концерни като Royal Dutch Shell. "Правим оценки на ситуацията, но все още е рано да се каже как ще се развият нещата, какви ще са последствията и как ще реагираме", заявява главният изпълнителен директор на компанията Бен ван Бурден. През миналия месец компанията спря операциите в Източна Украйна заради военните действия в региона. Френската Total от своя страна замрази покупката на акции в руската газова компания "Новатек". Британската BP, която държи една пета от акциите на "Роснефт" също 
обяви, че кризата може да доведе до спад на печалбите.


Банковата група Erste Group, която е третият най-голям кредитор в Източна Европа, изтъква опасностите за финансовия сектор от нестабилността. "Не можем да изключим неприятни изненади в региона в резултат на политически решения или други развития на ситуацията. Ако кризата се ускори, ние естествено ще трябва да ревизираме прогнозата си за цяла Европа за 2015 и 2016 г.


Германската асоциация на машиностроителите VDMA вече понижи прогнозата си за ръста на индустрията през тази година с обясненият, че ситуацията около русия вече се отразявана двустранната търговия и натежава над търсенето на важни пазари.

Несигурност за бизнеса 


Компании от САЩ също са засегнати. Фирмите за кредитни карти Visa и MasterCard са изправени пред по-големи рестрикции и разходи за бизнеса си в Русия, тъй като властите обявиха, че ще създадат национална система за плащания в отговор на санкциите. През миналата седмица Visa понижи прогнозата си за приходите за следващото тримесечие, отчасти заради намалелия брой международни транзакции към Русия и Украйна. Bank of America в понижила почти двойно експозициите си към Русия до 3.9 млрд. долара.


ExxonMobil, която разработва голям проект за износ на втечнен природен газ на руския остров Сахалин обяви, че ще изчака допълнителни подробности, за да разбере ефекта от санкциите, засягащи трансфера на технологии за нефтената и газова индустрия. Компанията не дава информация дали операциите се финансират с нейни ресурси, които вече са в Русия, или разчита на външно кредитиране. Това би имало основно значение за възможността на ExxonMobil да продължи работата на фона на последните санкции.


Банкери от Лондонското Сити предупреждават, че не е удачно руски компании да се листват на лондонската борса преди намаляване на напрежението. "Докато няма някаква яснота или положителни новини, показващи взаимно разбиране, не мисля, че ще е възможно за руски компании да излязат на пазара", коментира пред FT специалист по руския пазар от голяма инвестиционна банка. Две от големите първични публични предлагания, подготвяни в Лондон, които вероятно ще бъдат засегнати, са на частната петролна компания "Башнефт" и на веригата за детски стоки "Детский мир".
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/08/03/2355218_ruski_kompanii_zapochvat_da_premestvat_parite_si_kum/
3 авг 2014, 15:39, 1435 прочитания
Руски компании започват да преместват парите си към Азия
"Мегафон", "Норилск никел" и "Новатек" се пренасочват от американския към хонконгския долар
Големите руски компании вече започнаха да прехвърлят парични средства в азиатски банки, съобщава Financial Times. Действията са логична ответна реакция, след като в петък Европейският съюз и САЩ официално наложиха още по-твърди санкции срещу Русия. Новите мерки обхванаха три основни сектора на руската икономика - банковия, енергийния и отбранителния. Това предизвика страховете на руските корпорации, които се опасяват, че ще бъде отнета възможността да се финансират от западните и американския финансови пазари.

План "Б"

"Все повече клиенти жалят парите им да бъдат прехвърлени в хонгконгски долари. Тази валута измести първоначалната тенденция за обръщане от американските долари в евро", споделя финансист от голяма западна банка в Москва. Руските управляващи и експерти също подкрепят тези действия. Според тях страховете на руските компании ще донесат печалба на китайските банки, защото вероятността те да бъдат засегнати от санкциите на Запада е най-малка. По този начин руските корпорации се опитват да се застраховат от по-тежки санкции.

Опасенията на олигарсите


От петък Сбербанк", както и четири други руски банки, които са под държавен контрол - ВТБ, "Газпромбанк", "Внешекономбанк" и "Роселхоцбанк", ще бъдат ограничавани и няма да могат да набират капитал с матуритет над 90 дни от финансовите пазари в Европейския съюз. Включването на "Сбербанк", която е лидер при потребителското и корпоративното кредитиране в Русия, дава възможност на европейските санкции да навредят на руската икономика в доста по-голяма степен, отколкото обявените от САЩ ограничения.

Руският олигарх Алишер Усманов, който има близки връзки с Кремъл и е собственик на втория по големина мобилен оператор в страната "Мегафон", е един от първите реагирали след влизането в сила на новите санкции. От компанията съобщиха, че вече са преместили 40% от паричните си резерви в хонконгски долари в китайски банки и обясняват решението си с избора на валута, че тя е "добра алтернатива на американския долар по време на пазарни сътресения". Също така този ход ще улесни отношенията между руския оператор и китайския производител на телекомуникационно оборудване Huawei, които вече си партнират на пазара. Останалите 60% от парите на "Мегафон" са в руски рубли.


"Доста изненадващо е, че "Мегафон", която действа основно в рамките на Русия, е решила да обърне толкова голяма част от средствата си в хонконгски долари. Това означава, че вероятно се подготвя за най-лошия сценарий. Въпреки че е по-скоро невъзможно да се случи такъв сценарий по ирански модел, не е излишно да се има впредвид", коментира Чарли Робъртсън, икономически директор в Renaissance Capital.


Източници, близки до "Норилск никел" и "Новатек" - производителят на никел и втората по големина газова компания в Русия, също посочиха, че двете компании са се отказали да запазят активите си в американски долари.


Бърза реакция


Реакцията на руския бизнес дойде, след като списъкът със санкционираните от Запада лица и компании беше разширен. "Мегафон" се контролира от Алишер Усманов, а Владимир Потанин и Олег Дерипаска пък притежават дялове в "Норилск никел". Тримата олигарси, както и техните компании, досега оставаха извън "черния списък" на ЕС.


По думите на запитани от CNBC банкери някои руски компании се стремят да предпазят своите парични средства от потенциално по-драстични санкции чрез създаване на структури, при които те биха могли да се прехвърлят долари между различни сметки в една и съща банка. Кредиторите на Запад заявиха, че техните институции отказват всички такива искания от клиенти. Въпреки това предположенията са, че някои от китайските банки ги приемат. 


Ограничаването на доларовите операции на руските компании от САЩ в комбинация с опитите на руското правителство да обложи офшорния им бизнес, допълнително насочиха интереса на олигарсите към азиатските валути и юрисдикции. След разразилата се финансова криза в Кипър през миналата година, където беше съсредоточена голяма част от офшорните структури на много руски компании, те започнаха да пренасочват паричните си средства към Хонконг и Сингапур.
http://www.investor.bg/centralna-i-iztochna-evropa/335/a/rusiia-moje-da-spre-vnosa-na-rastitelna-produkciia-ot-es,177283/
31.07.2014 18:42
Русия може да спре вноса на растителна продукция от ЕС

Основният мотив на Москва са открити вредители в партидите и опасения за системата за карантинна безопасност
Руската санитарна служба Росселхознадзор може да вземе решение за забрана на вноса на растителна продукция от страните-членки на Европейския съюз (ЕС) заради редовното откриване на карантинни обекти в доставките.

Това заяви днес ръководителят на службата Сергей Данктверт, цитиран от ИТАР-ТАСС.

"Последните случаи могат да означават, че европейската система за осигуряване на карантинна безопасност не работи", каза той, цитиран от БТА.

Росселхознадзор в момента събира база с доказателства за всички случаи, когато в доставки на европейска продукция са били откривани карантинни обекти, за да прецени дали за Русия има риск, отбеляза Данкверт.

Скоро ще бъдат проведени консултации с фитосанитарните служби на ЕС и отделните страни-членки, допълни той.
От утре, 1 август, Русия забранява вноса на слънчоглед, соеви зърна, царевичен грис и обезмаслено кюспе от Украйна, посочи още помощник-ръководителят на службата Алексей Алексеенко.

През последните дни Русия забрани вноса на млечни продукти, консерви и сокове от Украйна. По-рано беше забранен и вносът на сладкарски продукти от фабриката на президента на Украйна Петро Порошенко с мотива, че са открити канцерогенни съставки в шоколада.

Русия наскоро ограничи и вноса на месо от Молдова, която наскоро подписа споразумение за асоцииране с ЕС.

По-рано днес Русия обяви, че предстои ограничаването на вноса на гръцки плодове и на американско птиче месо.

От началото на годината Москва спря още вноса на австралийско говеждо месо, на свинско месо от Латвия и Литва, на плодове от Молдова, на плодове и зеленчуци от Полша.

По статията работиха: Миглена Иванова, редактор Петър Нейков
http://www.standartnews.com/biznes/rumaniya_nyama_da_razviva_ikonomicheskite_si_otnosheniya_s_rusiya-248760.html
04.08.14
Румъния няма да развива икономическите си отношения с Русия
Букурещ. Румъния се отказва от развитието на икономическите си отношения с Русия, заяви в ефира на телевизия Digi24 румънският премиер Виктор Понта, предаде Фокус.

По думите му "регионът е бил дестабилизиран заради действията на Руската федерация, било то заради анексирането на Крим, или заради действията на сепаратистите в Източна Украйна. Румъния не е директно засегната. Но Русия оказва влияние на Молдова и проевропейския й курс", каза Понта.


Междувременно министърът на икономиката на Швейцария Йохан Шнайдер-Аман каза, че страната не трябва да се присъединява към санкциите на ЕС срещу Русия, защото това ще отслаби ролята на Швейцария като посредник в украинската криза, съобщи в. "Швайц ам Зонтаг". Министърът отбелязва, че Швейцария е предложила своята помощ за разрешаването на украинската криза "стъпка по стъпка".


"Тази роля ще бъде отслабена, ако ние подкрепим санкциите на ЕС. Особено важно е това сега, когато има страна, която може да заяви, че тя не стои на нечия страна", казва той. Министърът не изключва в бъдеще Швейцария да преразгледа своята позиция по присъединяване към европейските санкции.


Варшава е поискала от ЕК компенсация от половин милиард евро заради загубите, които местните производители понасят в резултат на наложената от Москва забрана за внос на полски плодове и зеленчуци, съобщи газета.ру. Тя влезе в сила на 1 август.
http://www.investor.bg/evropa/334/a/shveicariia-ne-obmislia-nalaganeto-na-sankcii-sreshtu-rusiia,177417/
04.08.2014 10:07
Швейцария не обмисля налагането на санкции срещу Русия

Берн иска да помогне за разрешаването на кризата в Украйна, посочи финансовият министър на страната

Швейцарското правителство не обмисля налагането на санкции срещу Русия, защото това би застрашило потенциала на страната да служи като посредник в конфликта в Украйна. Това посочи пред местното издание Schweiz am Sonntag Йохан Шнайдер-Аман, ръководител на Финансовия департамент на Швейцария.

По думите му страната иска да помогне за разрешаването на кризата в Украйна. В момента Швейцария председателства Организацията за сигурност и сътрудничество в Европа, която участва в наблюдението и е посредник по кризата, припомня MarketWatch.

Кризата в Украйна премина на нов етап след атентата срещу самолета на Malaysia Airlines, който бе ударен по време на полет над Източна Украйна. Западът обвини за това проруски настроените сепаратисти, което доведе до нов кръг от санкции от страна на Европейския съюз (ЕС) и САЩ.

Шнайдер-Аман припомни, че Швейцария не е взела участие в предишните санкции, като същевременно обеща Берн да предотврати всякакви опити за използването на нейната територия с цел заобикаляне на рестриктициите на ЕС. Някои от забранителните мерки за пътуване на ЕС ще се прилагат обаче и в Швейцария, тъй като страната е част от Шенгенското пространство, което позволява свободното движение без паспорти.

Швейцария е търговски и банков център за руснаците и руския бизнес. Около три четвърти от руския суров петрол и петролни продукти, предназначени за износ се търгуват през Женева според Женевската търговска и спедиторска асоциация (Geneva trading & shipping association – GTSA).

Според данни на Швейцарската централна банка пък депозитите на руски кредитори в страната са достигнали около 15,8 млрд. швейцарски франка към края на 2013 г.

По статията работиха: Димитър Вучев, редактор Петър Нейков
http://www.dnevnik.bg/evropa/novini_ot_es/2014/08/04/2355573_vreme_e_gurciia_da_izgotvi_plan_za_ikonomicheski/
04 авг 2014
Време е Гърция да изготви план за икономически растеж, заяви финансовият министър
Гръцкият финансов министър Гикас Хардувелис призова страната да се фокусира върху разработването на "национален план за растеж" с излизането си от периода на спасителния план, съобщи вестник "Катимерини", цитиран от БТА.

В коментара си за вестника министърът посочва, че страната трябва да се фокусира върху това да направи икономиката си по-силно ориентирана към износа.

"Излизаме от шестгодишна рецесия, безработица, ниски доходи, болка и гняв", пише в своята статия наскоро назначеният финансов министър. "Предизвикателството, пред което сме изправени, е да си представим бъдеще, което е различно от неотдавнашното ни минало", добавя той.

Хардувелис разкрива, че управляващата коалиция работи върху схема, целяща да подкрепи определени сектори на икономиката, за да постигнат растеж. Сред тях са туризмът, земеделието, енергетиката, логистиката, корабоплаването, фармацевтиката, металургията, строителството.

Европейски икономически издания коментираха, че Гърция, изглежда, се завръща към нормален ритъм, но въпреки това нейните кредитори се страхуват.

"Файненшъл таймс" коментира, че страната се завръща към нормалния ритъм, но зад спокойствието остават страховете за нейното бъдеще. След свиването с 25 на сто на нейната икономика от началото на 2008 г. Гърция се стабилизира и тази година вероятно ще се върне към положителни темпове на растеж, се посочва в материала.

Списание "Икономист" пък предупреди в свой анализ, че тревогите на кредиторите на Гърция остават за това дали правителството на страната може да доведе до край реформаторската програма, без да бъде упражняван строг надзор върху нея.

http://www.investor.bg/analizi/91/a/kak-velikobritaniia-se-prevyrna-v-danychen-oazis-za-amerikanskite-firmi-,177423/
04.08.2014 12:05
Как Великобритания се превърна в данъчен оазис за американските фирми

Ниските данъци, локацията, езикът и начинът на живот карат щатските компании да се местят на Острова

Преди много години Съединените американски щати влязоха във война, за да избегнат британските данъци. Сега обаче американски компании се местят във Великобритания, за да ги плащат.
Зад всичко това се крият финансови сметки. Американски компании придобиват чуждестранни фирми в страни с ниски данъци, така че да преместят там своето корпоративно седалище и така да намалят своите данъци. На жаргона на данъчните експерти тази тенденция се нарича „инверсия“ и през тази година доведе до някои от най-големите придобивания, пише в свой анализ The Wall Street Journal.
Някои корпорации са привлечени от страни с ниски корпоративни данъци, като например Ирландия и Холандия. Въпреки това най-популярна остава Великобритания, тъй като там американските мениджъри се чувстват най-удобно по отношение на езика, начина на живот и географското местоположение. Данъчните облекчения за фирмите, които кандидатстват за патенти в Обединеното кралство, са допълнителен стимул - особено за фармацевтичните компании, които в момента са особено активни по отношение на сливанията и придобиванията.  
Около 20 американски компании са преминали през последната година и половина от другата страна на Атлантика, включително и осем във Великобритания, смята данъчният консултант от Ню Йорк Робърт Уил. Бягството от щатските данъчни служби е една от причините за това. От 1994 г. насам е имало около 55 инверсионни сделки.


„Сега със сигурност може да се каже, че като се има предвид благоприятната данъчна среда и някои други стимули, Великобритания е предпочитаното място за инверсии", казва Уил, бивш мениджър на фалиралата американска банка Lehman Brothers.
Най-голямата засега сделка е обявеното на 18 юлипридобиване на ирландския производител на лекарства Shire от американския конкурент Abbvie за 54 млрд. долара.
„Не става дума само за данъци", казва председателят на борда на директорите на Abbvie Ричард Гонсалес. Сделката щяла да позволи на AbbVie да диверсифицира своята продуктова гама и да намали зависимостта си от лекарството за артрит Humira, което осигурява в момента половината от продажбите. След приключването на придобиването централата на компанията ще бъде преместена във Великобритания. Компанията обаче ще продължи да бъде управлявана от Чикаго, Илинойс. 
В момента AbbVie трябва да плаща корпоративен данък в размер на 22 на сто. Чрез маневрата ставката ще бъде намалена до 2016 г. на 13 сто. Компанията е избрала за седалище Великобритания, въпреки че в Ирландия, където е сегашното седалище на Shire, данъчната ставка възлиза на 12,5%. "Великобритания е страната, в която така или иначе сделката ще бъде осъществена, така че е по-лесно, ако структурата отговаря на същността", казва Майкъл Лебовиц от лондонската адвокатска кантора DLA Piper. „Малко фирми осъществяват бизнеса си наистина в данъчни убежища".

Британците могат да благодарят за бума на инверсиите на една фундаментална реформа на корпоративния данъчен закон от последните пет години. Управляващата коалиция на консерваторите и либералите стартира редица данъчни облекчения, които ще доведат до намаляване на корпоративния данък от 28% през 2010 г. до 20% през следващата година. Данъчното облагане на доходи от интелектуална собственост също ще бъде намалено. В САЩ корпоративният подоходен данък възлиза на 39,1%, което е сред най-високите нива сред членовете на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР).
Привлекателността на Великобритания за инверсиите е неочакван страничен ефект от промените, които е предприела страната, за да стане по-привлекателна като място за бизнес в стремежа си да спре напускането на международни компании като рекламния гигант WPP и медийната група United Business Media, пише още WSJ.
Преместването на компаниите започва през 2008 г. в отговор на плановете за увеличаване на данъците върху доходите в чужбина. В отговор правителството се отказа от проекта. Някои от фирмите, като WWP, вече обявиха намерението си да се върнат на британска територия.
Но не става дума само за пари. Въпреки че британската данъчна ставка е по-висока, отколкото на много места, големите сделки се случват на Острова. Езикът, близостта до Европа и САЩ, както и значението на Лондон като финансов център, са решаващи фактори за това американските компании да изберат Великобритания за своите инверсионни маневри, твърдят експерти.
При това всяка компания има две опции в това отношение. Тя може да регистрира официално седалище в Обединеното кралство и по този начин да използва британските корпоративни данъци, които за мнозина са атрактивни. Другата опция е оперативният щаб да бъде задържан в друга страна, където при определени условия корпоративният данък е по-нисък, и така да плащат по-ниски данъци – но изискването е Надзорният съвет да заседава в тази страна. Това е голямата разлика от правилата в САЩ -  регистрираните в щатите компании трябва да плащат американските данъци, дори и върху доходите си от чужбина.
Британската система предлага "най-доброто от два свята", казва Стив Едж, данъчен експерт в лондонската адвокатска кантора Slaughter and May.
Високият стандарт на живот в Лондон няма да попречи твърде много на топ мениджърите и служителите да се преместят в британската столица заради инверсията, казват юристи. „На тях им се обясняват сложните въпроси около данъчното обслужване и единственото, за което те наистина си мислят, е къде биха искали да живеят“, казва Бен Джоунс, данъчен адвокат от Eversheds в Лондон.
В полза на Великобритания е и въведената през миналата година система за патенти, според която компаниите, които кандидатстват за патенти в Обединеното кралство, получават отстъпка при плащането на корпоративния данък. В началото на годината главният изпълнителен директор на Pfizer Йън Рийд заяви, че законите за интелектуалната собственост в Обединеното кралство са една от причините компанията да се стреми към инверсия чрез закупуването на британския конкурент AstraZeneca. Но засега поне предложението за сделка не бе прието.
Целта на правителството е британската данъчна система да не обезкуражи концерните да местят седалището на дадена обединена компания във Великобритания, ако това представлява реално бизнес партньорство, коментира говорител на данъчната администрация на Обединеното кралство. Международните концерни „обръщат засилено внимание" на това, че комплексните данъчни структури могат да бъдат ограничени, казва говорителят на данъчните органи на Обединеното кралство.
Вълната от инверсии се случва в момент, в който ОИСР призовава за справяне с проблема с укриването на данъци и агресивното им избягване. Американският президент Барак Обама иска да сложи край на това изтичане на компании и капитали. През миналата седмица той заяви в Лос Анджелис, че компаниите тълкуват по свое усмотрение законите и така вредят на финансите и икономиката на Съединените щати. „Мисленето от сорта на „Не ми пука, стига да е законно“, не е правилно“, заяви той.
Редица експерти предупреждават, че данъчните закони на Обединеното кралство могат отново да се променят бързо. През идния май предстоят нови избори. Опозиционната лейбъристка пария вероятно ще излезе от тях като победител. Великобритания не може да се справи с конкуренцията на Люксембург или Холандия, казва Нийл Тод, данъчен експерт в адвокатската кантора в Лондон Berwin Leighton Paisner. „Ако погледнете последните 30 години през 5-годишни интервали, то ще видите, че правилата се променят коренно", казва той.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4225568
01.08.2014 23:28; 24 Часа;
Президентката на Аржентина: Не сме фалирала страна
Аржентина не е във фалит, обяви вчера президентката Кристина Кирхнер. Тя опроверга съобщението на “Стандарт енд Пуърс” от четвъртък, че страната банкрутира втори път за 13 години - твърдение, повторено и от рейтинговите агенции “Фич” и “Мууди'с”.
В тв обръщение Кирхнер увери, че държавата е готова да продължи преговорите с хедж фондовете за дълга на Буенос Айрес към тях.
“Дефолт е, когато някой не плаща дълговете си. Когато не му дават да ги плаща - това не е дефолт”, обясни тя. “Длъжни сме да защитим интереса на страната и ще го направим в хода на този диалог”, увери Кирхнер. 
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/08/03/2355214_pazarite_zalagat_na_vuzstanoviavane_na_arjentina/
3 авг 2014, 14:37, 569 прочитания
Пазарите залагат на възстановяване на Аржентина
Инвестиционни фондове изкупуват акции на аржентински компании

Инвестиционни фондове увеличават експозициите си към аржентински енергийни компании, банки и телекоми, което показва увереност за скорошно разрешаване на споровете между Буенос Айрес и част от кредиторите на страната, отказали да участват в преструктурирането на дълга.

Съдебен спор



След като решение на щатски съд блокира лихвени плащания по дълга на Аржентина в размер на 539 млн. долара, кредитните агенции понижиха рейтинга на страната до "частичен фалит". Икономическият министър Аксел Кицилов обяви, че "фондовете лешояди" (vulture funds) са отказали и последната оферта на правителството, макар че е невъзможно да им бъде платено повече заради условията по преструктурирането на дълга след фалита от 2001 г.


Пазарната реакция на техническия фалит беше ограничена както в страната, така и в развиващите се пазари като цяло. Доходността по аржентинските облигации, чиито лихвени плащания са засегнати се повиши, но не до нивата, достигнати при последните големи разпродажби на нововъзникващите пазари през миналата година. Съдебната сага между Аржентина и фондовете обаче е оскъпила значително застраховките срещу фалит по ценните книжа на страната, като само през миналата седмица ръстът е 11%.


Хедж фондове като DE Shaw, Third Point, Renaissance Technologies и Джордж Сорос са инвестирали в акции на листнати в САЩ аржентински компании като петролните YPF и Petrobras Argentina, телефонният оператор Telecom Argentina и банка Banco Francеs. Анализаторите отбелязват, че сложната казус около новия фалит на страната оставя много инвеститори оптимисти, че ще бъде постигнато бързо споразумение и икономиката на страната няма да пострада.

Повратна точка

Директорът на щатския хедж фонд Third Point Дан Льоб е аргументирал пред инвеститорите си покупката на дял в YPF с това, че в момента Аржентина се намира в критична точка, след която се очаква ръст. "Ако Аржентина се договори с кредиторите, веднага ще й бъде върнат достъпът до глобалните капиталови пазари, което ще реши проблемите с ликвидността". Друг ръководител на хедж фонд – Майкъл Новограц от Fortress Investments, изтъква, че ситуацията в Аржентина е "толкова лоша, че всъщност е добра", тъй като отваря възможности за изгодни сделки за инвеститорите. Анализаторите посочват като знак за нормализацията на отношението на международните инвеститори към Аржентина и постигнатото споразумение с испанската Repsol, чиито дял в YPF беше национализиран през 2012 г.
http://www.investor.bg/aziia/336/a/kitai-shte-reshava-mestnite-dylgovi-problemi-chrez-pazarno-orientirani-merki,177436/
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Китай ще решава местните дългови проблеми чрез пазарно-ориентирани мерки

Преструктурирането и реформирането на икономиката продължава да бъде трудна задача, посочи централната банка
Китай проучва възможностите за решаването на местните си дългови проблеми чрез пазарно-ориентирани мерки. Това посочи в публикувания на 1 август традиционен тримесечен отчет за монетарната политика Китайската централна банка, цитирана от Bloomberg.
Банката повтори своята "благоразумна" позиция спрямо паричната политика и обеща да "запази стабилна обща ликвидност като същевременно подобрява своята структура".
Според документа кредитирането и паричното предлагане в Китай се е увеличило бързо, което ще накара институцията да се въздържи от по-значително смекчаване на монетарната политика в подкрепа на растежа.
"Общият размер на дълга се увеличава относително бързо", посочи Китайската централна банка в тримесечния си отчет. "Нашето съществуващо парично предлагане и кредитиране вече са относително големи и техният растеж е също така висок", отбеляза още институцията.
През миналата седмица Международният валутен фонд посочи, че зависимостта на Поднебесната империя от дълговете и инвестициите е създала "покачване на уязвимостта" и че неуспехът в промяната на модела на растеж увеличава вероятността от рязко забавяне на икономическата експанзия. Базираният във Вашингтон заемодател призова властите в Пекин да се насочат към по-нисък целеви растеж на брутния вътрешен продукт, да свият кредитирането и да ускорят реформите.
"Преструктурирането и реформирането на икономиката продължава да бъде трудна задача", посочи централната банка в своя доклад. "Разширяването на общата ликвидност не е подходящ ход за решаване на структурните проблеми", изтъкнаха още експертите.
Гуверньорът на банката Джоу Сяочуан се опитва да балансира между заложения от Комунистическата партия целеви растеж от 7,5 на сто и така необходимите за икономиката реформи. Целта пред водената от него институция е по-ограничено прилагане на мерките за стимулиране, които подхранват редица дългови и инфлационни рискове.
Банката посочи също така, че целенасочените мерки са се превърнали в "нова тенденция на големите централни банки", водеща началото си от зараждането на световната финансова криза през 2008 г. Институцията добави, че ще продължи да използва инструменти като предкредитирането и ресконтирането, за да "се оптимизира кредитната структура" на местните финансови институции.
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