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 БТПП в медийното пространство                                     05.08.2014   
http://www.bgpredpriemach.com/business/1050-rabotodatelite.html
5 август 2014 
Работодателите са за прозрачно, открито и мотивирано служебно правителство
Росен Плевнелиев разговаря с национално представителните организации на работодателите и синдикатите, във връзка със задачите и приоритетите пред служебното правителство. На срещата, по покана на президента, бяха обсъдени и актуални икономически и социални въпроси, съобщи пресцентъра на БТПП.

Като особено значими бяха откроени реформите в сферата на здравеопазването и необходимостта от „рестарт“ на пенсионната реформа. Наложителни са и мерки за ускоряване на усвояването на средствата от Европейския съюз, както и за възобновяването на плащанията по спрените оперативни програми, което ще бъде сред основните приоритети на служебното правителство.

На срещата беше очертан и консенсусът за необходимостта да бъде актуализиран бюджетът на Националната здравно осигурителна каса. По отношение на предложената от правителството актуализирана програма на държавния бюджет, синдикатите и работодателите увериха, че са готови да преосмислят позициите си, след като им бъдат предоставени конкретни данни по ключовите параметри, каквито са предложеното увеличение на тавана на държавния дълг, както и по отношение на разходната част на бюджета.

„Вярно е, че няма нито един отрасъл без проблеми и много от тях са в сериозна нужда, но БТПП е с резерви към всяко увеличение на бюджета, защото си дава сметка, че до голяма степен наличието на проблеми във всеки отрасъл е заради отсъствието и отлагането на важни реформи във всеки един от тях.“, заяви председателят на БТПП Цветан Симеонов.  Като примери, освен здравеопазването, той посочи и общините, които  не успяха да се справят и тази година с важната за бизнеса и за гражданите задача – обвързването на плащането на отпадъците с принципа „замърсителят плаща“.

Председателят на БТПП подчерта, че работодателите очакват служебното правителство да работи прозрачно, открито и мотивирано по належащите за обществото въпроси.

http://www.standartnews.com/balgariya-politika/prezidentat_obyavi_sluzhebniya_kabinet_bliznashki_e_premier_-248914.html
5 август 2014 
Президентът обяви служебния кабинет, Близнашки е премиер
София. „Предстои да заработи четвъртото служебно правителство от началото на демократичния преход". С тези думи  държавният глава Росен Плевнелиев започна словото си, в което обяви структурата, състава и приоритетите на новия кабинет. 
Това е вторият служебен кабинет, който той прави в рамките на мандата си. Това според него е "ясен знак за политическата нестабилност".

„Във време на изострена криза на доверието президентската институция изигра своята роля в търсене на диалога и национално отговорните решения. Проведени бяха консултации. В демократичните държавни единственият легитимен инструмент за преодоляване на политическите кризи са изборите", категоричен бе той.
"Те ще се проведат на 5 октомври. Утре официално разпускам 42-то Народно събрание и назначавам служебен кабинет. Служебното правителство е формирано и при работата си ще спазва принципите на експертност, надпартийност. Служебното правителство освен необходимост, е и възможност за България – да се реализират важни държавни приоритети", подчерта Плевнелиев.
"Многократно съм заявявал, че безпринципното противопоставяне не ни носи нищо добро и не очаквайте такова от служебното правителство", категоричен бе президентът.


„Ние се намираме в среда на рекордно ниско обществено доверие към институциите. Служебното правителство ще каже истината и няма да скрие състоянието, в което държавата се намира днес", каза още Росен Плевнелиев.


По думите му истинският герой е гражданското общество, което е развило чувствителност към несправедливостта и така ще осигури европейско демократично развитие.

Отговорността ще се носи не от служебното правителство, а от тези, които пропуснаха опорните точки на народа, каза държавният глава.

„Никакви тактически интереси не стоят над финансовата стабилност, европейската солидарност и публичния интерес. Бюджет 2014 бе сбъркан още в самото начало – например планираните 2 милиарда лева повече, които никой не събра и няма как да бъде събран", заяви държавният глава.


„Въпреки постигнатото съгласие за достигане на по-висока стабилност, бе направено точно обратното, като не бе гласуван текст, който вече е бил гласуван при правителството на Стефан Софиянски. 42-то Народно събрание отказа да го направи от тяснопартийни интереси", посочи той.

По думите на президента служебното правителство ще излъчи достоен еврокомисар, който ще се ползва с широка обществена подкрепа. Българският кандидат е Кристалина Георгиева.


"За мен е чест да номинирам проф. Георги Близнашки за служебен министър-председател. Той е виден конституционалист, човек с активна гражданска позиция", обяви Плевнелиев и поздрави останалите министри в служебния кабинет.
Ето и състава му:
Проф. Георги Близнашки, служебен министър-председател
Екатерина Захариева, служебен вицепремиер по икономическа политика и министър на регионалното развитие и министър на инвестиционното проектиране

Проф. Йордан Христосков, служебен вицепремиер по социална политика и министър на труда и социалната политика
Христо Иванов, служебен вицепремиер по правосъдие, вътрешен ред и сигурност и министър на правосъдието
Илияна Цанова, служебен вицепремиер по управление на средствата от Европейския съюз

Васил Щонов за служебен министър на икономиката и енергетиката
Мирослав Ненков, служебен министър на здравеопазването

Йордан Бакалов, служебен министър на вътрешните работи

Румен Порожанов, служебен министър на финансите

Николина Ангелкова, служебен министър на транспорта, информационните технологии и съобщенията

Доц. Румяна Коларова, служебен министър на образованието и науката

Велизар Шаламанов, служебен министър на отбраната

Даниел Митов, служебен министър на външните работи

Мартин Иванов служебен министър на културата

Евгения Раданова, служебен министър на младежта и спорта

Васил Грудев, служебен министър на земеделието и храните

Светлана Жекова, служебен министър на околната среда и водите
Държавният глава заложи и доста амициозна задача на новото правителство.

"Ще извадим истината за финансите в държавата, за дефицита, за раздутите разходи, за неплатените сметки, за финансово необезпечени договори. Програма за регионите ще бъде реализирана. Ще работим за размразяване на двете спрени програми. Служебното правителство ще назначи точно обратното – демотивирани строители и общини, точно в разгара на строителния сезон", зарече се Плевнелиев като допълни, че 42-то Народно събрание остана глухо в последни дни за необходимата ревизия на бюджета.
Плевнелиев обяви и мерките пред служебния кабинет - мерки за организиране и провеждане на изборите, икономически мерки, здравно образование, в подкрепа на закона, за европейски диалог както и мерки за прозрачно управление и взаимодействие с гражданското общество.
"Ще продължат усилията за ускорено изграждане на работещо електронно правителство. Ще бъде изготвен проект на закон за въвеждане на електронното управление в България", каза още той.
„Дефицитите в доверието и икономиката са двете страни на една и съща монета – липса на прозрачност в управлението. Служебното правителство не може да реши всички проблеми, но може да направи стъпки", заяви Плевнелиев.

Плевнелиев коментира предстоящата предизборна капания, но заяви, че най-важна е победата на обикновения човек: „Нека той бъде чут. Затова ще работи и служебното правителство".

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4230308
5 август 2014 

Плевнелиев: Приоритет ще е изграждането на електронно правителство
Ще продължат усилията за ускорено изграждане на работещо електронно правителство. Ще бъде изготвен проект на закон за въвеждане на електронното управление в България. Това заяви президентът Росен Плевнелиев при обявяване на състава на служебния кабинет.

„Дефицитите в доверието и икономиката са двете страни на една и съща монета – липса на прозрачност в управлението. Служебното правителство не може да реши всички проблеми, но може да направи стъпки”, заяви Плевнелиев.

Плевнелиев коментира предстоящата предизборна кампания, но заяви, че най-важна е победата на обикновения човек: „Нека той бъде чут. Затова ще работи и служебното правителство”. 

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4230296
05.08.2014 
Плевнелиев: Българският кандидат за еврокомисар е Кристалина Георгиева

Служебното правителство ще излъчи достоен еврокомисар, който ще се ползва с широка обществена подкрепа. Българският кандидат е Кристалина Георгиева. Това каза президентът Росен Плевнелиев при обявяване на състава на служебния кабинет.

„Необходимо е да се върнем по пътя на диалога. Служебното правителство ще финализира и подпише Споразумението за партньорство с ЕС за периода 2014-2020 г.”, посочи Плевнелиев.

http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9E%D1%82%D0%BA%D1%80%D0%B8%D1%85%D0%B0-%D0%BF%D1%8A%D1%80%D0%B2%D0%B8%D1%8F-%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%82-%D0%B7%D0%B0-%D0%B1%D0%B8%D1%82%D0%BA%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B8-%D0%B2-%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F_l.a_i.560155_at.1.html
4 август 2014


по статията работи: Мария Стоянова
Откриха първия банкомат за биткойни в България
България вече е крачка напред в света на биткойн (bitcoin). Първият банкомат за обмяна на виртуалната валута вече е факт.

Устройството е монтирано в София. Засега то позволява единствено обмяната на левове за биткойни. Собствениците обаче обещават, че ако банкоматът има успех, ще въведат и възможността да се обменят биткойни за валута, предаде „Преса“.

Желаещите да се сдобият с биткойни трябва да проследят трите стъпки на биткомата. Машината приема само и единствено левови банкноти. Цената при спокоен пазар е с 4% надценка върху осреднената текуща стойност.

Биткойн е виртуална валута, която не се контролира от държавен орган, централна банка или каквато и да е институция или лице. Въпреки това вече в целия свят, включително и в редица магазини и заведения в България, търговците я приемат като разплащателно средство.

Биткойните са измислени през 2008 г. от японеца Сатоши Накамото. През следващата година се разработва биткойн мрежата, като потребители си обменят виртуални пари в интернет.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4229193
Юнкер: Кризата в Европа още не е свършила
04.08.2014

Европа все още не е преодоляла кризата, но беше постигнат напредък, заяви в Атина председателят на новата Европейска комисия Жан-Клод Юнкер при първата си официална визита в страна членка на ЕС, пише АФП.

"Вярвам, че вече изминахме дълъг път и сме към края, но все още не сме преминали прага", заяви Юнкер по време на символична визита в Гърция след неотдавнашното му избиране начело на Европейската комисия.

В отговор на въпрос на пресконференция за положението в Португалия председателят на новата Европейска комисия заяви, че тя "остава нестабилна и е необходима бдителност". "Трябва да останем бдителни в цяла Европа, можем да бъдем засегнати от неща, които не можем да предвидим", предупреди Юнкер.

За справяне с кризата според Юнкер "строгите бюджетни ограничения" трябва да продължат. "Не казвам, че бюджетните ограничения са стигнали до края си, ограниченията остават актуални в Гърция, както и в други страни", заяви той след среща с гръцкия премиер Андонис Самарас.

"Нуждаем се от бюджетната дисциплина и от финансовата надеждност, но също така трябва да работим за растежа", заяви Юнкер. Преди визитата си в Гърция той припомни в петък в Брюксел, че негов "приоритет като председател на Комисията е растежът, заетостта и инвестициите".

http://www.investor.bg/evropa/334/a/evropeiskiiat-biznes-se-vyrna-kym-pechalbata-za-pyrvi-pyt-ot-2011-g,177473/
5 август 2014

Европейският бизнес се върна към печалбата за първи път от 2011 г.

Добрите новини за частния сектор на Стария континент обаче бяха засенчени от поредното влошаване на отношенията между Русия и Запада

За първи път от три години насам европейските компании оповестяват растеж на печалбите. Добрите новини обаче бяха засенчени от поредното влошаване на отношенията между Русия и Запада.

Загрижеността по оста Брюксел-Москва бе един от факторите, стоящ зад мрачната първа пазарна сесия за август в петък, когато индексът Stoxx 600 изтри 1,2 на сто. Достигнатото равнище от 331,91 пункта бе с 5 на сто по-надолу от върха през юни, когато бе отчетен повече от шестгодишен връх.

"Има все повече доказателства, че европейските компании са се завърнали към сравнително здравословния темп на прираст на печалбата през второто тримесечие", каза Матю Гарман, стратег за Европа в Morgan Stanley. "Това бележи значително отклонение от последователните спадове на печалбата в Европа в последните три години", допълни той пред Financial Times.

Според Роб Грифитс, стратег в Credit Suisse, ставаме свидетели на известни признаци на икономическо възстановяване, макар и те да са съвсем бегли. "Възстановяването е толкова заглушено до този момент, че ние търсим тези знаци от няколко тримесечия", коментира експертът.

Британският петролен гигант Shell и френският производител на автомобили Renault бяха сред тези компании, които обявиха ръст на своите печалби за второто тримесечие.

Италианската петролна и газова група Eni оповести ръст на тримесечната печалба с 51 на сто, а британската фармацевтична компания AstraZeneca, която през май отхвърли оферта за поглъщане от Pfizer на стойност почти 70 млрд. паунда, също победи очакванията на анализаторите.

Renault съобщи през миналата седмица, че продажбите на автомобили в Русия може да спаднат с 10 на сто тази година. Основният риск пред групата обаче продължава да бъде "низходяща тенденция и липсата на предвидимост" в развиващите се пазари.

Същевременно BP, която е собственик на близо 20 на сто от притежаваната от руското правителство Роснефт, предупреди, че нейните покачващи се печалби в Русия може да бъдат засегнати от нарастващия тласък за по-строги санкции.

Анализаторите предупредиха също, че относителната сила на еврото може да продължи да засяга перспективите за по-стабилно подобрение на рентабилността.

"Еврото се намираше при 1,36 долара през по-голямата част от второто тримесечие. Факт е, че то спадна малко, но ще трябва да поевтинее още, за да може европейските предприятия да постигнат наистина устойчиво възстановяване", каза Грифитс.

На обратния полюс обаче бе Volkswagen. Оперативната печалба на най-големият производител на автомобили в Европа, спадна с 3 на сто спрямо същия период на миналата година. Причината е отстъплението в търсенето в развиващите се пазари, включително Русия, и нестабилността на валутните пазари.

По статията работи: Димитър Вучев
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4229192
4 август 2014

Европейците най-разтревожени от сметките за енергия
Собствениците на жилища в Европа са по-разтревожени от сметките си за енергия, отколкото от плащането на наем или ипотека, установи изследване, цитирано от Би Би Си.
То било осъществено от най-голямата компания в Европа за стоки за дома от типа "направи си сам" Кингфишер. Тя изследвала 17 000 домакинства в девет европейски страни. "Има удивителен растеж в броя на хората, които смятат да превърнат в приоритет енергийната ефективност", заяви ръководителят на Кингфишер сър Иън Чешър. "Нарастващите сметки определят дневния ред", допълни той.
Изследването на отношението към подобряването на дома дава представа за това как европейците гледат на жилището си. 77% от участвалите в допитването европейци заявили, че домът им трябвало да бъде адаптиран към променящите се нужди на семейството. Около 22% казали, че трябвало да създадат повече пространство. А 46% от хората имат или биха искали да имат офис в дома си.
Но най-големият приоритет в дома е подобряването на енергийната ефективност. 31% от анкетираните заявили, че смятат да въведат мерки за намаляване на сметките си за енергия. През 2012 г. така отговорили само 4% от участниците в подобно изследване.
Изглежда, че разходите за дома отново са на дневен ред. "Тъй като начинът на живот се променя и разходите за живот нарастват, хората искат все повече от дома си. Съвременният дом се нуждае от все повече гъвкаво, приспособимо пространство, което да може да се развива с промяната на живота ни. В наши дни домът ни трябва да бъде офис, място за забавление и място за живот на няколко поколения", казва Чешър.
Той също така счита, че хората сега мислят малко по-внимателно за стойността на жилището си, което определя желанието за адаптиране. Според допитването хората най-много искат да имат в дома си плувен басейн (28%), камина (26%) , оранжерия (23%) и джакузи (22%).
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Губим 7000 туристи от фалита на "Лабиринт
Гешо Любенов е собственик на туроператора "Турал", специализиран във входящ туризъм. Неговата компания е една от трите, които партнират у нас на фалиралия "Лабиринт". "Стандарт" го попита ще има ли последици за родния туризъм от вълната фалити на фирми в Русия и Украйна? И какви мерки са нужни, за да отчита ръст секторът?

- Г-н Любенов, фалира поредният руски туроператор, какви са последиците за нас?
- Преди три дни стана ясно, че 7 самолета към Бургас и 1 към Варна няма да излетят. На 2 август руският туроператор "Лабиринт" обяви фалит. Задейства се тяхната турпомощ и до понеделник успяха да организират места в други чартъри за руските клиенти на "Лабиринт", така че те да се върнат у дома. Тези руски туристи са около 1500-1600. Но трите български партньора на "Лабиринт" се договорихме да осигурим трансфера им до летището и престоя им до полетите у нас, така че безпроблемно да си тръгнат. Ударът за туристическата индустрия не е страшно голям, но пък се наслагва върху другите проблеми през сезона.
- Колко руски туристи трябваше да дойдат с тази компания до края на сезона?
- За оставащите 5-6 седмици средно по 1500 туристи, общо няма да дойдат около 6-7000 души. Което не е глобална цифра, която да затрудни българския туризъм. Но е неприятно, защото това беше един възлов играч в Русия за България и е наистина жалко.
- Има ли реална опасност за сезона заради тези няколко фалирали руски туроператори?
- Руснаците имат една много хубава поговорка, която е подходяща за този случай: "Святое место пустым не бывает" (Свято място не остава пусто). Нишата, която заемаше "Лабиринт", ще бъде заета от друг. Не бива да очакваме големи проблеми за бизнеса. При наслагването им обаче мисля, че този сезон няма да е най-добрият за туризма и се надявам минусът да не е голям.
- Говорим за проблеми и за отлив, а всъщност през следващите 20 дни трудно може да се намери място на морето. Как така?
- Всеки хотелиер и туроператор пресмята дадени единици, които трябва да постигне през сезона. И, ако не е успял да го направи през определен период, пада в цената. Накрая не пресмятаме просто броя на туристите, но и съотношението между приходи и разходи. И именно в него не очаквам ръст. Не бива да забравяме, че туризмът формира 14% от БВП. Още близо 10% са друг бизнес, зависещ пряко и непряко от него.
- Какви мерки трябва да се вземат, за да няма проблеми пред туризма и през следващия сезон?

- Едно от най-важните неща, според целия бранш е, че трябва да имаме собствено министерство. Нашият бизнес е структуроопределящ за България и трябва да имаме яснота за това, което предстои. Нужни са и средства за реклама. Поглеждайки към страни като Турция, Гърция и Испания - техните министерства отделят страшно много пари за реклама, докато ние разчитаме само на това, което инвестира браншът.
- Министерството, макар и нужно, едва ли само по себе си ще реши проблемите. Какви мерки трябва да бъдат взети в тази посока?
- Министерството е първата задължителна стъпка. Нужни са и промени в законодателството, които да ни развържат ръцете. Парите за реклама на бранша в момента са смешно малко. И ако 20% от данъците, които плащаме, се върнат за реклама, това ще докара поне с 30-40% повече приходи.
- Има ли и други реформи, които бързо да помогнат на бранша?
- Нужни са и визови облекчения. Ясно е, че заради членството ни в ЕС руските туристи не могат да идват у нас без тях. Но пък може на всеки турист да се издават многократни визи. В Гърция пък например се връща ДДС. Ако продадеш един обяд за 40 лв., а данъкът е 8 лв. - държавата после ти ги дава. Това позволява много по-гъвкава ценова политика. Както и определена сума от данъците в сектора да се отделят за финансиране на чужди туроператори, които правят чартъри у нас. Подобна политика има в Кипър и Македония. За всеки доведен турист да се дава по 15 евро на туроператора. Така чуждите фирми ще имат интерес да пускат чартъри до България и да водят повече хора. И ще ни рекламират за своя сметка.
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по статията работи: Мария Стоянова
Русия ще покрие разходите на гръцките фирми, поели клиентите на „Лабиринт“
Гръцкият министър на туризма Олга Кефалояни заяви, че Русия възнамерява да покрие разходите на гръцките фирми, които за своя сметка приемат клиенти на фалиралия туроператор „Лабиринт“, предаде ИТАР-ТАСС.

По думите й съществува възможност щетите, понесени заради фалита на фирмата, да бъдат покрити от застраховка.
Тя заяви още, че решението за компенсиране на разходите на компаниите, поели потърпевшите клиенти на „Лабиринт“, е взето на заседание в Москва, в което взели участие шефът на Гръцката организация по туризъм Панос Ливадас и представители на руски туристически организации, предаде БТА.
Припомняме, че фалита на туроператора остави над 15 000 руски туристи в чужбина без превоз до родината си. В България засегнати бяха около 1500 души по думите на бившия зам.-министър на икономиката Бранимир Ботев.
По-рано през деня (5 август) още еднатуристическа компания от Русия обяви фалит. Става въпрос за фирмата „Интаер“, която блокира около 500 свои клиенти в чужбина.
От средата на юни фалирали са компаниите „Нева“, „Роза“, „Ветров Мир“, „Експо Тур“, „Идеал Тур“ и „Лабиринт“. 
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Чистачи въртят бизнес с чужди имоти

Финландци "изгорели" с плащане два пъти за една и съща услуга

Чистачи въртят бизнес с чужди имоти в затворените комплекси по Южното ни Черноморие, научи „Новинар”. Фирмите, наети да поддържат ваканционните имоти на руснаци в курорта Свети Влас, дават стаи под наем на туристи без знанието на собствениците.

„Нощувам в затворен комплекс на много сносна цена. Собственици на стаята са чужденци, които идват тук само по няколко пъти в годината. През останалото време мога да отседна в имота им по договорка с поддържащата фирма”, разказа клиент на поддържаща фирма на затворен комплекс в Свети Влас.

„При нас подобни жалби не са постъпвали”, обясниха от Европейския потребителски център. Оттам уточниха, че оплакванията от хотелите през лятото обикновено пристигат през есента. „В момента имаме много сигнали за авиокомпании, които свалят цените на билетите в последния момент. Така, ако човек си е запазил билет преди 15 дни, ще плати повече, отколкото потребител, резервирал полет в последната минута”, обясниха от центъра за „Новинар”.

И уточниха, че поради тази причина много хора искат да отменят стария билет и да си купят нов на по-ниска цена. По думите на експертите промяната в цените правят основно унгарски и български авиокомпании. „От началото на годината имаме 303 жалби само в областта на туризма”, уточниха още от Европейския потребителски център. Най-много оплаквания е имало от финландци, отседнали в зимните ни курорти.

„Масово туристите са си платили предварително транспорт, нощувки, храна и карта за ски. Когато пристигат обаче, се оказва, че цената за ски картата не е била пресметната и хората трябва да плащат втори път за същата услуга”, допълниха от центъра. Оттам казаха още, че преди години нашенци са имали и много оплаквания от гръцки туроператори. Имало масови случаи на измамени нашенци, които предплащат почивката си в гръцки хотел и когато отиват на място, се оказва, че сградата, в която трябва да се настанят, изобщо не съществува.
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МВФ: България, Кипър и Черна гора са най-засегнати от санкциите 
Най-засегнати от новите санкции срещу Русия са България, Кипър и Черна гора. Това пише в доклада на Международния валутен фонд (МВФ) по повод вторичните ефекти за световната икономика, до които ще доведат наложените на Русия санкции.

От доклада става ясно, че нашата страна и останалите горепосочени са най-посещавани от руски туристи, което влияе значително върху техните икономики. Оказва се, че руснаците са ограничили пътуванията си в чужбина. Причина за това са поевтиняването на рублата и нестабилната икономическа ситуация в Русия.

Капиталовите инвестиции от Русия надвишават 5% от БВП на България, Беларус, Молдова и Черна гора. От друга страна финансови центрове като Кипър и Люксембург също зависят от Русия.

България, Унгария и Сърбия, през които трябва да преминава "Южен поток", могат да останат без инвестиции заради проблемите около строителството на тръбата.

http://www.standartnews.com/biznes/lukoyl_prodava_benzinostantsiite_si_v_tsentralna_evropa-248900.html
05.08.14
"Лукойл" продава бензиностанциите си в Централна Европа
Москва. Руската петролна компания Лукойл се разделя с активите си в Чехия, Словакия и Унгария, като съответните споразумения вече са подписани с MOL Plc. и Norm Benzinkut Kft., се казва в официално съобщение.


Подробности за финансовите параметри не се съобщават. Миналата седмица компанията обяви и предварително споразумение за напускане на бизнеса на дребно в Украйна, където е сред петте водещи играчи в сектора.

Така бензиностанции и петролни бази на "Лукойл" остават в България и Румъния.

Веригата от 44 обекта в Чехия стават собственост на Slovnaft Ceska Republica, Spol. S.R.O. (дъщерна на MOL Plc.). Други 75 обекта в Унгария и 19 в Словакия преминават към Norm Benzinkut.


Очаква се сделките да бъдат приключени до края на 2014г.

"Решението за продажба на активите беше взето в рамките на оптимизиране на бизнеса на "Лукойл" в сектора на продажба на петролни продукти", се казва в съобщението. Същото каза преди броени дни и ръководителят на компанията Вагит Алекперов.

В интервю за Ройтерс той заяви на 31 юли, че санкциите срещу Русия влияят на компанията и предимно на инвестиционната програма. "Сега разглеждаме различни варианти. Разбира се фактът, че достъпът до капиталовите пазари ще бъде затруднен, ще увеличи нашите разходи и може да намали инвестициите", каза Алекперов. По изчисления на Ройтерс за тази година инвестиционната програма на компанията по цял свят е в рамките на 20 млрд. долара.

Тогава Алекперов спомена, че може "Лукойл" да се раздели с част от активите си в Източна Европа, за да се фокусира върху проектите в Русия, но не посочи имена.

http://www.investor.bg/evropa/334/a/iaponiia-s-novi-sankcii-sreshtu-rusiia,177514/
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Япония с нови санкции срещу Русия


Япония налага финансови санкции срещу 40 физически лица и две групировки, свързани с анексирането на Крим и дестабилизацията на източна Украйна, предава AFP, цитирана от Yahoo Finance.
С решението си Страната на изгряващото слънце замразява авоарите на включените в списъка. Така Токио се присъединява към натиска на Запада срещу Москва. Крайната цел е постигането на мирно решение на кризата.
Мерките на японското правителство са насочени срещу две проруски настроени лица, пише още AFP. Това са бившият украински президент Виктор Янукович и провъзгласилият се за премиер на Република Крим Сергей Аксьонов.
Освен това компаниите, които искат да внасят продукти от Крим, първо ще трябва да получат разрешение от правителството. Япония вече наложи редица санкции срещу 23 руски граждани, включително и откази за издаване на визи.
„Япония ще продължи координацията си с държавите членки на Г-7 и международната общност за постигането на мирно и дипломатично решение на ситуацията в Украйна“, коментира главният секретар на правителството Йошихиде Суга.
„Взехме решението да изберем тези, които носят пряката отговорност за анексирането на Крим и за дестабилизацията на източна Украйна, след като прегледахме санкциите, наложени от САЩ и ЕС“, добавя Суга.
Преди избухването на кризата в Крим японският министър-председател Шиндзо Абе търсеше активно начини за задълбочаване на дипломатическите и икономическите връзки с руския президент Владимир Путин. Суга потвърждава, че Токио продължава да търси диалог с Москва.
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04.08.2014 22:04
McDonalds: Проблемът с доставките в Китай и Япония засяга значително продажбите
Веригата за бързо хранене McDonalds заяви, че проблемът с доставките в Китай и Япония засяга значително продажбите й в региона, съобщава ВВС.



Компанията посочва, че може да не изпълни годишната си прогноза за продажбите, след като въпросните пазари съставляват 10% от приходите й.



Миналия месец McDonalds прекрати продажбата на своите нъгети в Хонконг след информация в местни медии, че китайският й доставчик на месо преработва суровина с изтекла годност.

По информация на компанията близо 500 обекта в Япония са премахнали от менюто си пилешките хапки, като се очаква да започнат отново да ги предлагат, след като се намерят алтернативни доставчици от Китай и Тайланд.

В някои градове са били преустановени продажбите на Big Mac и Spicy McWing.



Понастоящем от McDonalds не могат да оценят точно влиянието върху печалбата за цялата година.

Според анализатора на Janney Capital Markets Марк Калиновски продажбите в разработените обекти в региона може да спаднат с 5% през третото тримесечие.

Други вериги за бързо хранене, като KFC и Pizza Hut, обявиха, че продажбите им също са били засегнати от безпокойството за качеството на продуктите.



През второто тримесечие McDonald's не успя да привлече повече клиенти към ресторантите си. На най-важния за концерна пазар - този в САЩ, приходите спадат, а в световен мащаб почти стагнират.

По статията работи: Петър Нейков
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Американски компании ще инвестират 14 млрд. долара в Африка
Вашингтон. Американски компании планират да инвестират 14 млрд. долара в Африка, съобщи Белият дом, докато Вашингтон се опитва да подсили търговските връзки по време на историческата Среща на лидерите САЩ-Африка, предаде AFP. Докато Съединените щати се опитват да преборят китайското и европейско търговско влияние в Африка, представители на Белия дом съобщиха, че инвестициите ще обхванат различни индустрии, сред които строителството, зелената енергия, банковото дело и информационните технологии. 

Новината беше оповестена във втория ден на срещата, по време на която президентът Барак Обама и американски бизнес лидери се надяват на задълбочаване на връзките с африканските им колеги. 
Макар Съединените щати са да най-големият източник на инвестиции на Черния континент, то те са основно в добива на петрол и природен газ. 

Превод и редакция: Васил Гьошев
