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 БТПП в медийното пространство                                     06.08.2014   
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5 август 2014
GS1 България към БТПП с новости за улесняване дейността на малките и средни предприятия
За да улесни достъпа до стандартизирани решения в търговията със стоки и услуги, каквито се търсят все по-често и от международните бизнес партньори, БТПП предоставя преференции за малките и средни предприятия. С цел да отговори на тези потебности, GS1 България към БТПП обявява въвеждането на нова тарифа за предоставяне на GS1 фирмен префикс и нова категория фирмен префикс от 100 номера.
Промените са направени в изпълнение на решение на Редовното общо събрание на Съвет GS1 България към БТПП. Новата тарифа влезе в сила от 1-ви август 2014 г. и важи за фирмите, които ще се регистрират след датата на обявяването й. За досегашните членове на GS1 България остават в сила условията, при които са били регистрирани.
Фирменият префикс с капацитет 100 идентификационни номера за маркиране на продукти с баркод (GTIN), се предлага заедно със съществуващите до момента фирмени префикси с капацитет 1 000, 10 000 и 100 000 номера.
В зависимост от нуждите на фирмата да маркира своите продукти с GS1 баркод, може да се избира между тези четири вида префикси.
Освен с приходите на фирмата за предходната календарна година встъпителният членски внос е съобразен и с капацитета на фирмения префикс, който се предоставя.
Нова тарифа за встъпителен и годишен членски внос - ТУК 

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4231884
06.08.2014 09:49
Плевнелиев разпусна парламента и подписа указ за избори на 5 октомври
Със свой указ президентът Росен Плевнелиев разпуска 42-ото Народно събрание, считано от днес, 6 август 2014 г., съобщиха от прессекретариата на държавния глава.

Държавният глава насрочва произвеждането на парламентарни избори на 5 октомври т.г.

С друг свой указ президентът назначава, считано от днес, служебно правителство със служебен министър-председател Георги Близнашки.

http://www.mediapool.bg/reshenie-za-ktb-shte-ima-ne-po-rano-ot-sredata-na-oktomvri-news223392.html
Решение за КТБ ще има не по-рано от средата на октомври

България трябва да се присъедини към еврозоната до 2020 г., смята държавният глава
11:00 | 06.08.2014 | 45 прочитания
Българските власти ще вземат решение какво да правят с Корпоративна търговска банка (КТБ) след като станат известни резултатите от проверката на състоянието й, които се очакват около средата на октомври, заявява президентът Росен Плевнелиев в интервю за "Ройтерс", цитирано от "Дневник".

 

"В момента никой политик или правителство не могат да сторят нищо друго, освен да изчакат резултата от международния и вътрешния одит", а служебният кабинет напълно ще подкрепи това, което реши БНБ, казва той.

 

Агенцията посочва, че съдбата на четвъртата по големина банка в страната е неясна, а разпускането на парламента удължава най-тежката банкова криза от 90-те години насам с потенциална цена за спасяването на КТБ - според оценката на властите - в рамките на 2 млрд. лева.

 

Президентът казва, че централната банка може да вземе през октомври решение да стабилизира банката или да я остави да изпадне в несъстоятелност.

 

КТБ обаче може да прекрати плащания по дълговете си още на 8 август, петък, когато е падежът на облигации на банката, които по неофициална информация са в рамките на 50-70 млн. долара. Част от притежателите на тези облигации заявиха преди няколко дни пред "Ройтерс", че ще съдят България, ако не си получат парите.

 

Плевнелиев призова облигационерите да проявят малко търпение до приключването на одита на КТБ.

 

В интервюто Плевнелиев казва, че служебното правителство, назначено във вторник, ще работи за това българските банки да бъдат поставени под европейски надзор и ще задейства процес за присъединяване на България към еврозоната до 2020 г.

 

КТБ е "специален случай" и като цяло българските банки са стабилни и ликвидни, допълва президентът. Той дава за пример за доверието към България успешното пласиране на емисия еврооблигации от 1-5 млрд. евро през юни, независимо от напрежението в банковата система.

 

Държавният глава казва също, че служебният кабинет ще подготви вдигане на фискалния дефицит от планираните 1.8% от БВП на малко под 3%, макар че одобрението трябва да дойде от следващия парламент.

 

Плевнелиев казва, че иска част от тези бюджетни средства да отиде за забавеното разплащане на изпълнителите на магистрали и пътища.

 

"Ройтерс" припомня ,че до 2015г. България може да използва близо 3 млрд. евро за инфраструктурни проекти, забавени или спрели при правителството на Пламен Орешарски.

 

Служебното правителство ще съкрати разходите с около 100 милиона евро, за да освободи средства, с които да плати на Европейската комисия наложените глоби и тя да размрази спрени еврофондове в размер на около 2 млрд. евро.

 

След изборите през октомври България ще има пето правителство за последните две години и Плевнелиев призовава партиите да се издигнат над преследването на краткосрочни дивиденти.

 

"Днешните проблеми на България понякога са много по-различни от проблемите на българските политически партии. Затова ги призовавам - спрете да играете партийни игри, погрижете се за проблемите на своя народ, на своите хора."

 

Плевнелиев потвърждава и пред "Ройтерс", че служебното правителство ще предложи Кристалина Георгиева за нов мандат като български еврокомисар и предлага тя да получи поста на Катрин Аштън, върховен представител по външната политика и зам.-председател на Европейската комисия.

http://pressadaily.bg/publication/50786-%D0%91%D1%80%D1%8E%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%BB-%D0%BD%D0%B5-%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5-%D0%B4%D0%B0-%D0%BD%D0%B8-%D0%B3%D0%BB%D0%BE%D0%B1%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D0%9A%D0%A2%D0%91/
03 Август 2014 19:29
Брюксел не може да ни глоби за КТБ

Депозитите до 100 000 евро ще се връщат след фалит на трезора

Брюксел не може да наложи санкции на България за това, че не изплаща гарантираните депозити до 100 000 евро от Корпоративна търговска банка.

Около това мнение се обединиха експерти пред „Преса“. Те коментираха писмо от 1 август, подписано от шефа на Генерална дирекция „Вътрешен пазар“ Джонатан Фаул до подуправителя на БНБ Калин Христов и до финансовия министър Петър Чобанов. В него се изказва загриженост, че влоговете стоят блокирани в КТБ повече от 30 дни. Цитира се директива, според която връщането на гарантираните депозити става 20 дни след като се установи, че банката не е в състояние да изплаща влоговете.

Фаул обяснява, че спестителите може да съдят България, а комисията да вземе мерки за прилагане на европейското право.

„Нашият Закон за кредитните институции, според който гарантирани депозити се изплащат 20 дни след обявяване на несъстоятелност, е в синхрон с европейските директиви от четири години“, коментираха източници на „Преса“ от БНБ. В директивата се казва, че депозитите се връщат от Фонда за гарантиране на влоговете, ако са „недостъпни“. Текстът е витиеват, а според нашето законодателство недостъпността се доказва именно с фалит, казаха източниците ни.

Няма как да се изплащат депозити и няма как да ни глобят, че не го правим, потвърди пред „Преса“ заместник-министърът на финансите в оставка Людмила Елкова. „Как ще връщаме депозити от частна банка без фалит? Тя е под специален надзор, може и въобще да не бъде обявена в несъстоятелност, така че да не се налага компенсиране на спестяванията до 100 000 евро“, коментира тя.

„Никъде не прочетох да става въпрос за санкции за България. В евродирективите има неща, които сме длъжни да изпълняваме, и такива, за които националните органи решават дали да вземат съответни мерки. Може би става дума за това, но трябва да се запозная по-детайлно, за да съм категоричен“, обясни Левон Хампарцумян, председател на Асоциацията на банките в България.

„Не е възможно Брюксел да ни санкционира заради КТБ. Това са кьорфишеци. Имаме си закон, банката в момента не е в несъстоятелност“, каза в интервю за „Преса“ финансистът Емил Хърсев.
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Служебният кабинет заработи: Какви приоритети обявиха министрите
Служебното правителство започна работа и ще проведе първото си заседание от 14.00 часа. В дневния му ред е включено одобряването на кандидатура от името на България за член на Европейската комисия, съобщи правителствената информационна служба. Сам президентът Плевнелиев обяви съвсем официално вчера, че това ще бъде Кристалина Георгиево, която и в момента е еврокомисар и има реални шансове да поеме външната политика на ЕС.

Министерският съвет ще вземе решение за предложение до Президента за удостояване с висши държавни отличия на двама дипломати по повод отпътуването им от страната. Служебното правителство ще се запознае и с информация за ситуацията и предприетите мерки след бедствието в Община Мизия.
Междувременно служебните министри обявиха основните си приоритети в ресорите, за които отговалят.

Ще направим анализ на състоянието в МФ и ще направим препоръки какво трябва да се извърши, заяви служебният финансов министър Румен Порожанов, приемайки поста от Петър Чобанов.

Порожанов посочи, че фискалният резерв от 8,2 млрд. лева е добра база и ако има актуализация след изборите, тя може да изчисти негативните тенденции. Не идвам с екипи. До дни ще бъде сменен един заместник-министър, други кадрови промени ще направим ако се налага след анализ, допълни Порожанов.
Според него важен проблем са спрените две програми – Околна среда и Регионално развитие. Като друг проблем той посочи забавяне на изпълнението на приходната част в бюджета.
От своя страна Петър Чобанов заяви, че стои зад направеното от правителството предложение за актуализация на бюджета и съжалява, че тя не е била приета в НС по начина, по който той е предложил. За КТБ Чобанов отново каза, че основната отговорност е на БНБ и в момента решения не могат да се извършват от МФ



Една от задачите на служебния кабинет в сферата на социалната политика ще бъде да се изготвят няколко нови варианта и проектозаконови текстове за пенсионната реформа, обяви служебният социален министър Йордан Христосков при встъпването си в длъжност.
По думите му ще се направи разчет колко ще струва на бюджета всеки от вариантите и проектозаконовите текстове. Според служебния социален министър приоритетно ще бъде ранното пенсиониране при първа и втора категория труд.
Ще бъдат предприети спешни мерки за подпомагане на хората от бедстващите райони, каза още Христосков. Той обеща, че ще се спазват сроковете за социалните плащания. А също така да има приемственост на добрите практики.
Като свои приоритети служебният министър на регионалното развитие и инвестиционното проектиране Екатерина Захариева  посочи подготовката на парламентарните избори, наваксването със сроковете по изостаналите проекти, възстановяването на „замразените” от Брюксел плащания по оперативната програма за стария програмен период до 2013 г., преговорите с Европейската комисия за новата оперативна програма „Региони в растеж” 2014-2020 г. и стабилността в работата на администрацията. 
Тя подчерта, че за последната година и половина постоянните протести и честата смяна на правителствата са попречили на нормалната работа на администрацията, а оттам - и на бизнеса.

Захариева посочи, че жилищната политика, енергийната ефективност и опазването на околната среда също са сред приоритетите ѝ на работа.

Служебният кабинет ще трябва да търси резерви в бюджета за разплащане със строителните фирми, за да не се стига до спиране на строителния сезон. Забавянето в разплащането със строителите и общините е голямо, каза още Захариева.
Новият министър на земеделието Васил Грудев ще започне с започва финансов анализ на ръководените от него структури. „Пълен анализ за ситуацията в сектор „Земеделие“ ще бъде направен в рамките на следващите две седмици. Ние трябва да знаем къде се намираме и какво е финансовото състояние на сектора“, каза той.
Целият политически кабинет на министерството – вкл. зам.-министрите, е освободен от днес. Новите зам.-министри ще бъдат трима и имената ще станат ясни след около два дни, след като бъдат назначени от служебния премиер, обяви още Грудев.
Като приоритети в работата си през следващите три месеца той посочи европейската интеграция на сектора и усвояването на еврофондовете, както и преговорите по новата Програма за развитие на селските райони (ПРСР) 2014-2020, за да може тя да бъде одобрена от Брюксел максимално бързо. 

 „На този етап най-важното за нас е европейската интеграция на сектор „Земеделие” и наистина да вкарваме доста адреналин за европейските фондове. На първо място ще поставим продължението на развитието на сектора в рамките на общата селскостопанска политика”, подчерта Грудев. 

Служебният министър на отбраната Велизар Шаламанов определи следните основни приоритети : 1. Подготовка на визията на Българя с хоризонт 2020 за предстоящата среща на върха на НАТО в Уелс през следващия месец. 2. Национална програма за достигане на военен бюджет до 2% от БВП , от които 15-20% за увеличаване на капацитета на армията. 3. Засилване на компетентността и капацитета на личния състав при управление на кризи. Създаване на клъстър по иновации.

Министърът на околната среда и водите в служебното правителство Светлана Жекова заяви готовност да работи по ключовите приоритети на министерството след точен анализ на ситуацията към момента. Тя постави акцент върху работата по освобождаването на фондовете от Европейския съюз и реализирането на плащанията към общините.
http://3e-news.net/%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F/%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B8%D0%B5%D0%BD-%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%B4-%D1%89%D0%B5-%D0%B8%D0%BC%D0%B0-%D0%BE%D0%B1%D0%B5%D1%89%D0%B0-%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B5%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D1%82-%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%BD%D0%B0-%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B8-%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0_39661
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Енергиен борд ще има, обеща служебният министър на икономиката и енергетиката
Енергийната стратегия на България до 2050 г. бе подаръкът на Драгомир Стойнев

Създаването на енергиен борд или по-скоро съвет, е една от основните задачи, които обяви служебният министър на икономиката и енергетиката Васил Щонов. Той обясни малко по-подробно тази идея, която бе обявена вчера като една от основните задачи пред служебното правителство и от президента Росен Плевнелиев. Тя предвижда да се поканят на една маса всички участници на пазара, ДКЕВР и външни експерти от ЕК, Световната банка и Европейската банка за възстановяване и развитие. Целта на този съвет, по думите му, ще е да се осигури публичен дебат  по енергийните проекти . „Решения за толкова много инвестиции трябва да се вземат при пълна прозрачност”, каза министър Щонов.

За създаване на енергиен борд с участието на легитимните държавни институции като Министерство на икономиката и енергетиката и ДКЕВР, призова в началото на май икономистът Красен Станчев. Положителното е, че този механизъм може да функционира като обществен омбудсман, каза тогава Станчев. Мотивът за тази инициативата са съществуващите предпоставки за фалит както на частни, така и на държавни дружества, обясни той. 



По думите на икономиста енергийният борд би могъл да има няколко цели – да направи оценка на енергийнта система, кои ще са засегнатите страни, как тези процеси ще се отразят на банковата система и вследствие на получаването на тези отговори да се направят предложения за излизане на енергетиката от кризата, в която се намира.

Такава идея лансираха почти по същото време и от Българската фотоволтаична асоциация (БФА), като тя бе подкрепена и от други представители на енергийния бранш и от икономиста Георги Ганев. Като основен аргументт за създаването на енергиен борд се сочи критичното състояние и спешната необходимост от финансово стабилизиране на енергийния сектор. И според енергетиците въвеждането на енергиен борд трябва да стане с подкрепата на Европейската комисия, Световната банка, Европейската банка за възстановяване и развитие(ЕБВР) и Европейската инвестиционна банка(ЕИБ), които могат да осигурят необходимото финансиране за преструктурирането, финансовото оздравяване и модернизирането на сектора при спазване и съхраняване на легитимните права и отчитайки интересите на всички участници в енергийния отрасъл. Считаме за спешно необходимо привличането на авторитетни международни институции, които да подкрепят реформите в сектора и гарантират спазването на принципите на Третия енрегиен пакет, осигурявайки прозрачност и дългосрочна финасова стабилност на системата, заявиха тогава експертите.

Служебното правителство очевидно още не готово с изчистена и ясна концепция по въпроси, може би това ще стане в следващите дни. Сам министърът помоли за срок от една-две седмици, в които да се запознае с реалната ситуация не само в енергийния сектор, но и в икономиката. 

Министър Щонов посочи като друга важна задача, върху която ще се фокусира работата на ведомството в областта на енергетиката:

"Ще се запозная с реалното състояние на икономиката и големите енергийни проекти – 7 блок на АЕЦ "Козлодуй", който ще се изгражда по американска технология на водещата компания в отрасъла "Уестингхаус", и газопровода "Южен поток" - проект с участието на "Газпром" и големите европейски компании ЕНИ, "Електрисите дьо Франс" и "Винтерсхал" и който има за цел да диверсифицира доставките на руски газ за Европа", заяви служебният министър.

Той посочи, че в енергетиката трябва да се предприемат 18-19 мерки, но не по единично, а да се приложат комплексно. Само така ще има желания ефект в енергийния отрасъл, каза той.

Осигуряване на по-добра бизнес среда за малките и средни предприятия и в частност възобновяването на работата по Оперативна програма „Конкурентноспособнсот” ще също сред основните приоритети на служебния министър. „Парите от Европа са много важни за нас. Те не трябва да бъдат бавени”, посочи министър Щонов. Той уточни, че ще бъде направен пълен анализ на програмата и ако трябва ще бъде променена системата за усвояване на средствата.

При предаването на поста вече бившият министър на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев препоръча ако се създава Енергиен борд в него да не бъдат канени представители на ВЕИ-сектора  и на частните монополи. „Мой съвет е да внимавате с чуждите консултанти”, каза Стойнев, като се мотивира с това, че обикновено те стигат до идеята за приватизация на всички дужества. Моето мнение е, че не винаги решението е приватизация, по-добри резултати  може да се постигнат и с подобряване на мениджмънта, обясни Стойнев.

Енергийната стратегия на България до 2050 г. бе подаръкът на Драгомир Стойнев за служебният министър на икономиката и енергетиката Васил Щонов. „Давам ви я, тъй като тя е от ключово значение за страната”, подчерта Стойнев. Той допълни, че до обсъждане на стратегията не се е стигнало, заради политическата криза в страната.  

Второто нещо, което искам да ви дам това е енергийният баланс на страната за последните 7 месеца спрямо миналата година и това, което сме изпълнили като препоръки. 80% от мерките на ЕК вече са изпълнени.Тази година се надявам да имаме енергийна борса, тъй като сме изпълнили всичко необходимо, не подмина да се похвали при предаването на поста вече бившият министър на икономиката.

За пръв път от много време той призна за 5 основни проблема („Мислех, че са 50”, репликира го служебният министър Щнов.). Като такива Стойнев посочи ВЕИ сектора, големите енергийни проекти, държавните дружества, ОП „Конкурентноспособност” и в частност изразходването на европейските средства и Енергийния борд. Драгомир Стойнев припомни, че и ЕК промени стратегията си в този сектор. „Тук за съжаление Конституционният съд отмени таксата за ВЕИ, което за съжаление ще има ефект върху крайните потребители. Дано да няма ефект и върху работата на българските миньори”, каза той.

Стойнев не забрави за пореден път да се похвали с ръст на производството на електроенергия с 14,5%, ръст на потреблението с 2,5%. "Износът ни се е увеличил със 147%. Общо за Марица Изток имаме ръст на производството с 32%, за последните 6 месеца печалбата на АЕЦ „Козлодуй” е 46 млн.лв. Единствено има загуба от произовдството на ВЕИ", което по думите му, заедно с отпадането на "такса ВЕИ" ще даде своето отражение.

Министър Стойнев се похвали и с намаляването на загубите в държавните дружества и в частност НЕК, където от предвиждани 350 млн. лв. загуба е постигната такава от 130 млн.лв. Желанието ни бе в най-скоро време тя да тръгне на печалба в резултат от водената от нас политика и това ще се случи, каза още Стойнев. Той  се похвали, че и ВМЗ „Сопот” вече работи на печалба.

Големите енергийни проекти също бяха посочени от Стойнев като проблем. Бившият министър обаче подчерта, че „Те не са нито руски, нито американски, а български и трябва да се погледнат от страна на българският национален интерес”. Стойнев изрази надежда, че работата по тях ще продължи. 
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МИЕ отчете възраждане на икономиката на страната през изминалата година на управление
През изминалата една година Министерството на икономиката и енергетиката (МИЕ) под ръководството на Драгомир Стойнев е постигнало основната си цел - възстановяване на икономическото развитие на страната и полагането на основите на устойчив икономически растеж. Това гласи годишният отчет на ведомството, разпространен до медиите.

Като положителни макроикономически показатели се посочват: ръст в индекса на промишленото производство през месец от 6,7% спрямо същия период на предходната година; добивната промишленост нараства с 15,3% за изтеклата година и ръст на преработващата промишленост от 5,6% спрямо май 2013 г.. Преодоляване на негативната тенденция на спад на БВП през второто тримесечие на 2013 г. на годишна база и очакванията за рецесия, отчитат още от МИЕ. През последните три последователни тримесечия икономическият растеж е над 1%.

Най-добрата макроикономическа оценка пък е най-успешната пласирана емисия еврооблигации от България, става ясно от доклада. Постигнато е лихвено натоварване от 3,06% за 10-годишни облигации, докато емитираните от предишното ръководство на МИЕ през 2012 г. са при лихва 4,40% за 5-годишни облигации.

За подобряване на бизнессредата правителството е предприело антикорупционна реформа в обществените поръчки, с приемането на промените в ЗОП и намаляване на административната и регулаторната тежест за бизнеса. Изпълнението на втория План за действие за намаляване на административната тежест за периода юли-декември 2013 г. е довело до намаляване на административната тежест за бизнеса със 124 млн. лв. годишно. Планираните до края на 2014 г. мерки се очаква да доведат до намаляване на административната тежест за бизнеса с още около 100 млн. лв. на годишна база, уверяват от МИЕ.

Предприетите мерки за подобряване на бизнессредата са довели до създаване на 40 000 нови работни места за първото тримесечие на 2014 г. По данни на Агенцията по заетостта през месец май 2014 г. безработицата в страната за втори пореден месец продължава да намалява значително, посочват от ведомството на Драгомир Стойнев.

Направените промени в Правилника за прилагане на Закона за насърчаване на инвестициите са допринесли: за индустриалните зони - със сключването на 15 договори с фирми в областта на производството, строителството и търговията на стойност 153 млн. лв. и нови 1650 работни места в трите индустриални зони в Божурище (София), Телиш (Плевен) и Бургас; допринесли са за сертифицираните инвеститори – издадени са 17 сертификата за клас инвестиция за проекти на стойност 137,32 млн. лв. с откриване на 3423 нови работни места; и за реализацията на мегапроекта „София Тех Парк“, при който се очаква привлечения инвеститор - българската компания „Уолтопия“, да инвестира 15 млн. лв., 7,5 млн. лв. от които за научно-развоен център. От текста става ясно, че благодарение на усилията на правителството в рамките на 2 години чрез „София Тех Парк“ АД ще бъдат инвестирани над 100 млн. лв. в българската икономика, които ще гарантират икономически растеж и привличане на значими чужди инвеститори.

Чрез промените в Правилника за прилагане на Закона за насърчаване на инвестициите бе намалена административната тежест за инвеститорите, които кандидатстват за сертифициране. Въведе се единно заявление за кандидатстване, гласи още отчетът. Ускорен е процесът по издаване на удостоверение от Българската агенция за инвестиции, което да послужи пред органите на изпълнителната власт за оказване на съдействие на инвеститора. Намалени са праговете за инвестиция за приоритетни инвестиционни проекти в сферата на преработващата промишленост, развитието на индустриални зони и технологични паркове.

В свободната индустриална зона в Божурище, чиято първа копка бе през лятото на 2013 г., през септември ще заработи предприятието на първият инвеститор в зоната - немската фирма „Бер Хелла Термоконтрол“. Инвестицията е за 42,5 млн. лв., при която се очаква да бъдат създадени нови 350 работни места. Паралелно производствени мощности проектират още пет български високотехнологични компании с общо 250 нови заети места. В напреднала фаза са и преговори с над 13 български и чуждестранни компании, които да намерят своето място в индустриалните зони.
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Кабинетът е подпомогнал с 20 млн. лв. малките и средни предприятия

За изминалата година под ръководството на министър Драгомир Стойнев Министерството на икономиката и енергетиката е допринесло съществено за насърчаването на дейността на малките и средни предприятия с предоставяне на по-добър достъп до финансиране. Това става ясно от едногодишния отчет на ведомството в навечерието на отиващия си кабинет на Пламен Орешарски и встъпването в длъжност на новото служебно правителство на проф. Георги Близнашки.

За целта е приета Национална стратегия за насърчаване на малките и средните предприятия за периода 2014-2020 г. и е разширен достъпът до финансиране от Българската банка за развитие (ББР) чрез стартиране на фонда за капиталово участие при новостартиращи малки и средни предприятия. През 2013 г. кабинетът е отпуснал 20 млн. лв. за иновационни дейности, като10 млн. лв. от тях са по линия на Националния иновационен фонд.

През февруари 2014 г. МИЕ обяви Седмата конкурсна сесия на НИФ, на която са подадени 152 проекта на български фирми. Класирани са 52 кандидата за получаване на държавна субсидия на обща стойност близо 10 млн. лв., сред които 46 научно изследователски развойни проекта и 6 за техническа осъществимост, отчита министерството. На 31 юли 2014 г. са връчени договорите за финансиране на класираните кандидати в 10 сектора: машиностроене, електроника и електротехника, фармация, хранително-вкусова промишленост, информационни и комуникационни технологии в сферата на предприятията, творчески индустрии и др.

Подготвени са и План за действие за реиндустриализация 2014-2015 г. и Иновационната стратегия за интелигентна специализация, става ясно от отчета. През април са отпуснати 4,4 млн. лв. за следните проекти: членство на България в Европейската космическа агенция – 2,6 млн. лв. лв.; схема за трансфер на знания към предприятията (ваучерна схема) - 1 млн. лв.; създаване на Акселератор България в Силициевата долина, Калифорния САЩ – 300 000 лв. по проект "ТЕХНОСТАРТ" за насърчаване на иновационната активност на студентите и току-що завършили висшето си образование млади хора, в това число български студенти в чужбина.
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7% ръст на износа за година в посока Азия и Близкия Изток, отчита кабинетът
„Пряк резултат от водената политика на правителството на Пламен Орешарски е 7% ръст на износа за 2013 г. спрямо 2012 г. и постигане на максимална абсолютна стойност на експорта от 22 млрд. евро за последните 15 години.“ Това отчете Министерството на икономиката и енергетиката в разпространен до медиите доклад за резултатите от работата на ведоството под ръководството на министър Драгомир Стойнев.

От документа става ясно, че за изминалата година екипът е изпълнил основната цел на външноикономическата политиката на МИЕ - диверсификация на международните пазари за българските стоки и услуги чрез излизане на нови перспективни пазари в Северна Африка, Близкия Изток, Азия и разширяване на традиционните пазари като Украйна, страните от централна Азия и ОНД.

Това е станало благодарение на разкритите през едногодишното управление 20 нови служби за търговско-икономически връзки (СТИВ) в бързорастящи пазари от Азия, Близкия Изток и Африка, се изтъква в доклада. Това е създало предпоставки за излизане на българските стоки и услуги на 20 перспективни пазари: ОАЕ, Оман, Саудитска Арабия, Катар, Иран, Ирак, Алжир, Тунис, Гана, Ангола, Пакистан, Индонезия, Тайланд, Малайзия, Армения, Туркменистан, Монголия, САЩ-Чикаго, Унгария и Кипър.

Вече са изпратени търговски представители в 4 от новите дестинации: Ирак, Иран, Армения и Унгария. А съвместно с работодателски организации под формата на публично-частно партньорство са назначени и допълнителни търговски представители в най-перспективните ни пазари Китай и Виетнам.

Създадена е нова форма на планиране и отчитане дейността на СТИВ, която се отличава от досегашната с въведените индивидуални задачи в зависимост от дестинацията. Въвеждат се и основни индикатори за оценка: брой нови български фирми, които със съдействието на СТИВ са осъществили износ за съответната страна; участвали са в тръжни процедури; реализирали са участия в търговски, инвестиционни и туристически панаири и изложения и т.н. Целта е постигане на максимална прозрачност за ефективността от дейността на външнотърговските служби и оценка приноса на всеки един от тях в развитието на търговията, инвестициите, туристообмена със съответната страна.

4000 малки и средни предприятия с потенциал за експорт

През изминалата година МИЕ е разработило 2 нови финансови инструмента - Предекспортно финансиране и Импортно финансиране, осигуряващи достъп до финансиране на малки и средни предприятия, гласи още докладът. За реализация на външно-търговските договори е осигурен кредитен таван от 5 млн. евро при фиксирана лихва от 4,5% с обезпечение застрахователна полица на търговският договор от Българската агенция за експортно застраховане (БАЕЗ) в размер до 1% и кредит от Българска банка за развитие от 3,5%.

За реализацията на основната цел, свързана с интернационализацията на бизнеса, бяха идентифицирани 4000 малки и средни предприятия, които имат потенциал за експорт, които не са осъществявали външнотърговска дейност. Ведомството е разработило план за тяхното обучение и е възложило на СТИВ намирането на външно-търговски партньори за успешна реализация на търговски договори.

МИЕ работи активно по развитие на договорно правната база, която да предостави благоприятни възможности за българския бизнес на чуждите пазари и извън работата на смесените междуправителствени комисии, хвалят се от ведомството на Драгомир Стойнев. И посочват, че в резултат на това са подписани Споразумения за икономическо сътрудничество с Босна и Херцеговина и с Ирак; Меморандум за икономическо сътрудничество с китайската провинция Анхуей; Нов модел за търговско-икономическо сътрудничество между България и Виетнам; Меморандуми за сътрудничество в областта на туризма с Руската федерация, Алжир, Виетнам и Китай и Индонезия; Меморандум за разбирателство относно газовата интерконекторна връзка между България и Турция. След съгласуване с ЕК през пролетта на настоящата година бяха подновени преговорите за подписване на споразумения за взаимна защита и насърчаване на инвестициите с Босна и Херцеговина, Косово и Черна гора.

Реализирани са посещения на политическо ниво с водещи теми по въпросите на икономическото сътрудничество със САЩ и с водещите партньори от Европа: Италия, Германия, Австрия, Франция, Швейцария, Унгария, Словакия, Сърбия, Турция, Хърватия, Босна и Херцеговина; със стратегически партньори от Азия: Китай, Индия, Виетнам, Япония, Република Корея; със страните от Близкия Изток: Саудитска Арабия, Катар, Обединените арабски емирства, Ирак, Израел.

МИЕ проучи и възможността и предприе конкретни действия за участието на България в: електронна платформа за търговия, инвестиции и възлагане на обществени поръчки на малки и средни предприятия в рамките на ЕС. Платформата е разработена от банките за развитие на Франция и Германия и към тях по-късно е присъединена Испания, а Италия и България са в процес на присъединяване. Платформата предоставя на българските МСП възможност да интернационализират своята дейност и да спестят много разходи свързани с традиционното участие в панаири и изложения и бизнес мисии.
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МИЕ отчита успех при управлението на ОП „Конкурентоспособност“
Благодарение на оптимизираните процедури и ускорени процеси по разглеждане на междинни и финални отчети и извършване на плащания само за периода 1 юни 2013 г. – 31 юли 2014 г. сключените нови договори с бенефициенти са 780 на обща стойност 602 млн. лв. Те представляват 35,71% от общата стойност на сключените договори без средствата за финансови инструменти. Това отчете за едногодишното си управление министърът на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев в доклад от 16 страници, разпространен до медиите.

В периода 1 юни 2013 г. – 31 юли 2014 г. сключените нови договори с бенефициенти са 780 на стойност 602 млн. лв. Изплатени са близо 523 млн. лв. към бизнеса и публичните бенефициенти, което представлява над 57 % от общите плащания от 908 млн. лв. /без плащанията по Приоритетна ос 3 „Финансови ресурси“, които са 683 млн. лв./ от началото на ОП „Конкурентоспособност“.

„За 2013 г. бяха спасени 100 млн. лв. - констатиран риск от загуба на средства поради неразплащането им във връзка с правилото „N+2/N+3“ за 2013 г. Положени са сериозни усилия за спасяването на рисковите 120 млн. лв. за 2014 г., които няма да бъдат загубени при запазване на добрата организация на процесите“, уверяват от екипа на Стойнев.

В доклада се отбелязва, че Оперативна програма „Конкурентоспособност“ е била спасена от спиране на средствата или от финансови корекции с отмяна на последната процедура за Технологична модернизация като съзнателно не са сключени договори по одобрените проекти. Европейската комисия е предупредена за взетото решение от Управляващия орган на ОПК. Сред причините да се предприемат действията по прекратяването на тази конкретна процедура, са доброто управление и контрол на системите на ОПК, поради което навреме са констатирани слабостите и са взети нужните мерки за тяхното предотвратяване, обясняват от МИЕ.

От началото на програмния период 2007–2014 г. по ОП „Конкурентоспособност“ са обявени процедури за финансиране на проекти на обща стойност 113% от бюджета на програмата (2,272 млрд. лв). Сключени са над 3100 договори за финансиране на стойност 2,369 млрд. лв, което е над 104% от общия бюджет на програмата. По тях са изплатени 1,591 млрд. лв. (908 млн. лв. за бенефициенти и 683 млн. лв. за финансови инструменти).

„Новата ОП „Иновации и конкурентоспособност“ за периода 2014–2020 г. е приета от Министерския съвет на 21 май 2014 г. и е изпратена за окончателно одобрение от службите на ЕК. Избегнат е риск 2014 г. да бъде нулева. Подготвени са новите процедури, които да се обявят през 2014 г.“, гласи още отчетът.

От ведомството припомнят, че при встъпването си в длъжност, министър Стойнев е оттегли от ЕК изготвената от предишното ръководство на МИЕ концепция на новата ОП „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020 г. Причината за това е, че концепцията не е била одобрена от бизнеса, малките и средни предприятия и всички други заинтересувани страни, защото се е базирала основно на големи инфраструктурни проекти – технологични паркове и финансови инструменти.

След проведен широк кръг консултации с представителите на бизнеса обаче министерството е изготвило нова концепция, на чиято основа е разработена и новата програма „Иновации и конкурентоспособност“. От ведомството уверяват, че проектът е разработен при спазване принципа на партньорство, като целта на новата оперативна програма е постигане на баланс между мерките, които имат бърз и непосредствен ефект върху бизнеса (напр. технологично обновление, въвеждане на международни стандарти и сертификация, интернационализация), и такива, които изискват по-дълъг период за постигане на определен резултат и по-големи инвестиции (инфраструктура за иновации и изследвания, развитие и внедряване на иновации).

Новата Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ е приета от Министерския съвет на 21 май 2014 г. и е изпратена за окончателно одобрение от службите на ЕК. Ръководството на МИЕ е предприело и необходимите действия по подготовка на нови процедури, които да обяви през 2014 г. по ОП „Иновации и конкурентоспособност“, за да не реализира нулева година, става ясно от доклада.

Като икономически принос за изминалата година на управление са посочени и спорните поправки в Закона за защита на потребителите, касаещи взаимоотношенията на търговските вериги с доставчиците им. В доклада се акцентира, че е засилена ролята на секторните регулатори (КРС, ДКЕВР, КФН). През 2013 г. е започнала процедура за промяна на общите условия за работа с потребителите на електроразпределителните дружества и крайните снабдители. Стартирало е изготвянето на Национална програма за финансово образование на потребителите на финансови услуги. Подобрен и облекчен е достъпът на българските производители до търговската мрежа на някои от големите търговски вериги.

„По отношение на политиката за потребителите изготвихме и бяха приети промени в Закона за защита потребителите, с които се регулират договорите извън търговския обект, договорите от разстояние, подобрени са гаранциите по отношение на общата безопасност на стоките и услугите, облекчени са критериите за признаване на представителност на организациите за защита на потребителите“, отчитат съветниците на Стойнев.
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Пенсионната реформа чака спешни решения
Добре е да има поне два варианта, съветва Хасан Адемов

Два горещи картофа „завещава“ на следващата власт кабинетът „Орешарски“. Това са пенсионната реформа и борбата с безработицата.
Най-неотложният проблем в осигурителната система е намирането на решение за ранните пенсии на миньорите и останалите работещи при условията на първа и втора категория труд. Според сега действащия Кодекс за социално осигуряване (КСО) от 1 януари 2015 г. тези пенсии трябва да се изплащат от професионалните фондове. Проблемът обаче е, че там няма натрупани достатъчно пари. Тези фондове съществуват едва от 2001 г. насам и много хора нямат вноски там, а само в Националния осигурителен институт (НОИ). В текстовете на КСО обаче има пропуск и не е ясно кой ще плаща на тези хора.

„Добре е да се подготвят поне два алтернативни варианта за изход от тази ситуация“, коментира социалният министър в оставка Хасан Адемов. Волята и времето на сегашните управляващи не стигнаха и за отговор на въпроса как ще продължи пенсионната реформа от 1 януари 2015 г., след като през 2014 г. възраст​та и стажът за пенсия бяха замразени.

Следващото правителство трябва да осигури спешно 3 млн. лв. за националната програма „Сигурност“, добила известност като програмата за селските пъдари. Наличните до момента средства ще стигнат за заплатите и осигуровките на назначените по нея само до края на август, каза още Адемов. Кабинетът „Орешарски“ прие програмата, като идеята беше по нея да бъдат назначени 5000 души на минимална заплата от 340 лв. за девет месеца. За целта трябваха общо 17,6 млн. лв., но бяха осигурени само част от парите. Патрулите помагат на полицията в борбата с битовата престъпност в малките населени места.

По Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ до 2020 г. страната ни ще разполага с 2,136 млрд. лв., или с 638 млн. лв. повече, отколкото през предишния програмен период (2007-2013). Кабинетът „Орешарски“ вече реши да се дадат авансово 20 млн. лв. от държавния бюджет по една от схемите й - за стаж на 8000 младежи, и новото правителство ще трябва да намери парите. 
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36 общини могат да останат без европейско финансиране до 2020 г.


Евентуалната загуба на пари от еврофондовете ще се дължи на бездействието на правителството, което не е провело докрай преговорите за финансиране на 67 български общини

Заради бездействието на правителството Карнобат, Помори, Малко Търново и още 33 български общини са заплашани от това да останат без европейско финасиране до края на следващия програмен период до 2020 г., предупреди депутатът от ГЕРБ Лиляна Павлова по време на срещата с представители на Строителната камара.

Според народния представител тази загуба на пари от еврофондовете се дължи на бездействието на правителството, което не е провело докрай преговорите за финансиране на 67 български общини. При това положение в окончателния списък са останали столицата, седемте големи български градове и още 26 населени места. Останалите са под риск да забавят сериозно икономическото си развитие и да изостанат значително от "привилегированите" общини и градове.

За да не се случи това, следващото правителство трябва да осигури средства от бюджета, категорична бе Павлова.
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Строителни фирми си искат 1 млрд. лв. от държавата
Камарата на строителите настоява парите да бъдат вкл чени в актуализацията на бюджета

„Стотици малки, средни и големи строителни фирми, доставчици на материали и услуги за сектора, са на прага на фалита. Хиляди работници са заплашени да останат без работа, а техните семейства са на ръба на оцеляването.“ Това се казва в поредно остро писмо на Камарата на строителите в България, изпратено до председателя на Народното събрание Михаил Миков и парламентарните групи.

 

„Положението е изключително тежко. За последно сме получили някакви плащания от общините в началото на 2014 г. Теглихме банкови кредити, за да продължим работа, но и те вече са на привършване. Други ходове нямаме“, коментира инж. Благой Козарев, съсобственик в компанията „Райкомерс конструкшън“. Дружеството изпълнява дейности по три водни цикъла в момента - в Костинброд, Свиленград и Бяла Слатина. „Разбираме, че и на общините не им е лесно, защото не са им превеждани евросредства от миналата година. Ако не изпълним тези проекти, България ще трябва да връща огромни средства по програма „Околна среда“, допълни Козарев.

 

От браншовата камара призовават държавата да осигури над 1 млрд. лв. за разплащане по договорите. Възможността това да стане с актуализацията на бюджета пропадна вчера. Според строители опасността от верижни фалити в икономиката е сериозна. Поради спрените плащания компаниите от сектора задлъжняват към доставчици и транспортни фирми.

 

Строителите имат да получават над 1 млрд. лв. по европрограми.

http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-%D0%B8%D0%B7%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B2%D0%B0%D1%80%D0%B2%D0%B0-%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%8F-%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%BF-%D0%BD%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B0_l.a_i.560326_at.1.html
05.08.2014 | 18:00

България изпреварва средноевропейския темп на развитие на туризма
по статията работи: Мария Стоянова 

Това се казва в отчет на Министерството на икономиката и енергетиката

През изминалата една година Министерството на икономиката и енергетиката (МИЕ) под ръководството на Драгомир Стойнев е постигнало значителен напредък в областта на туризма. Това се посочва в отчета на ведомството, публикуван днес (5 август) часове след оповестяването на състава наслужебния кабинет на България.
В доклада се подчертава, че туристическата индустрия на България се развива с най-бърз темп и изпреварва средноевропейския темп, който е около 4,4 на сто. По данни на Световната организация по туризма – ООН туристическата индустрия в България генерира 13,6% от БВП на страната ни.

От МИЕ припомнят, че за периода януари – юни 2014 г. България е посетена от 2 634 887 чуждестранни граждани /без транзитно преминалите/. Това е увеличение с 5,7% повече спрямо същия период на 2013. Приходите на България от международен туризъм за периода януари-юни 2014 възлизат на 1, 296 млрд лв., което е с 5,3 % повече в сравнение със същия период на 2013 г.

По време на управлението на кабинета „Орешарски“ е разработена и приета Стратегия за устойчиво развитие на туризма в България до 2030 г. Нейната цел е да допринесе за трайната конкурентоспособност на българския туризъм.

Предприети са и мерки за промяна на процедурата по приемане и обработване на заявления за визи, се посочва още в отчета.

„Насочихме усилията си към позициониране на България като устойчива туристическа дестинация за средната класа туристи, както и по-висок сегмент туристи, интересуващи се от културно-исторически артефакти“, посочват от МИЕ.

Други цели, по които правителството работи през последната година бяха нарастване на посещенията в неактивния сезон, диверсификация на туристическите продуктите - комбинирани пътувания и специализиран туризъм, проактивна политика за привличане на туристи от нови перспективни пазари.

http://pressadaily.bg/publication/51005-%D0%9F%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%BE%D1%80%D1%82%D0%B8-%D1%81%D0%B5-%D0%BF%D1%8A%D0%BB%D0%BD%D1%8F%D1%82-%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%BE-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7-%D0%B7%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B0/
05 Август 2014
Планинските курорти се пълнят като през зимата

Новата мода в Европа е да се ходи бос по пътеките

От началото на август има сериозно търсене на почивки в планинските ни курорти и се очаква те да се напълнят така, както през зимата. Това прогнозира за „Преса“ Румен Драганов, директор на Института за анализи и оценки в туризма.


Планината си има своята лятна публика, която е по-специфична. Тя не желае дискотеки и шумотевица, а да се наслаждава на зеленина и цветя. Морето е предпочитано най-вече от млади семейства с деца или младежи, които търсят интензивни удоволствия.

Почитателите на планината са както българи, така и чужденци, които събират боровинки, малини, горски ягоди. Ако тръгнете сега по горските пътеки, ще видите изненадващо много млади хора между 18 и 25 години. Има и доста възрастни планинари, за които сега е идеалното време за разходка. Хижите в последните дни се пукат по шевовете, разказа Драганов.

В много хотели в зимните ни курорти вече са изградени модерни спа и уелнес центрове, които са особено ценени от средната класа - лекари, зъболекари, юристи, икономисти. От чужденците най-много са французите, австрийците, германците. Израелците също предпочитат нашите курорти заради прохладата, която предлагат. Традиционно идват и гърци, защото са на близко разстояние.

В планинския туризъм ни конкурира цяла Европа, включително Румъния и особено Черна гора. При нас цените обаче са значително по-ниски, отколкото в Австрия, Германия и Швейцария, която е най-скъпата планинска дестинация в момента.


Хит в германските и швейцарските курорти през този сезон е босото ходене в планините. Там са направени специални пътеки, по които се редуват кал, остра настилка и мека трева. Рязката промяна е голям релакси се приема, че е мощен антистрес. У нас само край Поморие
може да се гази на босо в кал. Планинско колоездене по специално създадени маршрути с различни наклони и трамплини е другата атракция за планинарите. Тази екстра се предлага и в родните планински курорти.

В сравнение с м.г по това време обаче планините няма да  са по-пълни, защото отпечатък слагат лошото време, политическата криза и проблемите с КТБ. Има много хора, които нямат достъп до парите си от влогове и дори до заплатите си.

Досега посетителите в Загражден са двойно по-малко

Кметът на родопското село Загражден Венцислав Шиков твърди, че туристите са наполовина в сравнение с миналата година. Селото от години се слави като любимо място на ВИП ловците и разполага с над 50 легла.


„Освен дъждовете проблем за Загражден се оказа и пътят за Пловдив. Заради това, че е затворен, обикаляме през Рожен и маршрутът на туристите се удължава със 100 км.“
Трасето, което попада в територията на област Смолян, е асфалтирано, но от страната на гр. Лъки земна маса го е затрупала.



http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%97%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D1%86%D0%B8-%D0%9D%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D1%82-%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%81-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B5-%D0%B8-%D0%B7%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D1%87%D1%83%D1%86%D0%B8-%D0%BD%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D1%8F%D0%B2%D0%B0_l.a_i.559978_at.1.html
03.08.2014 | 17:07

Земеделци: Нелегалният внос на плодове и зеленчуци намалява

по статията работи: Мария Стоянова 

Масовите проверки дават резултат, коментират от бранша

Нелегалният внос на плодове и зеленчуци е намалял изключително много след сформирането на мобилните групи, които следят за нарушители, коментират земеделци.

Eфектът веднага се е усетил и резултатите се дължат на масовите проверки и контрол на влизащите зеленчуци, коментират още от бранша. Инспекции се извършват и по гранични пунктове, хранителни вериги, зеленчукови борси и тържища. 

Земеделци казват, че засегнати от проверките на Министерството на земеделието и храните са били и нередовни български производители, предаде „Фокус“.

Стопаните също помогнали за бързия резултат. Тези от тях, които имали информация за партиди, които са предназначени за нашата страна с изключително ниски цени, сигнализирали и изненадващите проверки прекъснали потокът на превозни средства, прекарващи плодове и зеленчуци.

http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9F%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8-%D0%BD%D0%B5-%D0%B8%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%82-%D0%B2%D1%8A%D0%B2%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D1%83-%D0%BD%D0%B0%D1%81_l.a_i.560416_at.1.html
06.08.2014 | 09:30

Повечето българи не искат въвеждане на еврото у нас
по статията работи: Мария Стоянова 

Единната валута се подкрепя най-вече от висшисти и хора с доходи над 532 лв.
По-голямата част от българите не искат да сменят националната валута с евро. Проучване на института „Отворено общество“ за обществените нагласи в България показва, че 65% от анкетираните не желаят въвеждане на европейската валута у нас.
Най-голяма подкрепа за еврото се наблюдава в София – 22%. Най-малка е тя в селата. По образователен признак висшистите в най-голяма степен подкрепят идеята за въвеждане на европейската валута у нас – 18%, докато при хората с основно и по-ниско образование този процент пада до 10-13.
Единната валута се приема в по-висока степен от хората с доходи над 532 лв. на член от домакинството, сочи още проучването, пише „Стандарт“.
Традиционно висока остава подкрепата за валутния борд в страната, макар че в сравнение с юли 2013 г. има известен спад. 

http://frognews.bg/news_74247/BCHK_sabira_dareniia_za_bedstvashtite_v_Miziia_na_tri_metrostantsii/

06.08.2014
БЧК събира дарения за бедстващите в Мизия на три метростанции

Българският Червен кръст (БЧК) започва да събира дарения за бедстващите в Мизия на три метростанции, съобщиха оттам.

 

С благотворителни касички от днес доброволци на столичната младежка организация ще бъдат във фоайетата на метростанции „Сердика", „Софийски университет" и „Стадион „Васил Левски". Даренията ще се набират от 10.00 до 18.30 часа. БЧК продължава набирането на средства за пострадалите от наводненията в страната на кратък номер 1466 за всички мобилни оператори, по банков път и on-line на сайта на организацията. Желаещите да дарят вече имат още една възможност. Активиран е телефонен номер 090051255 от фиксираната мрежа на VIVACOM. Всяко набиране е на цена 0.99 лв. без ДДС.

http://www.banker.bg/?Channel=3&Category=77&Article=501331
6 Август, 2014
Русия обмисля да затвори въздушното си пространство за европейските авиолинии
Москва обмисля да наложи забрана на европейските авиолинии да извършват полети над руското въздушно пространство до различни дестинации в Азия, информира местния "Ведомости".

Руските власти все още се колебаят дали да ограничат броя на транссибирските маршрути, които европейските авиокомпании могат да изпълняват или да наложат пълна забрана на всички маршрути, според публикацията в ежедневника.

Но всяко ограничени би нарушило споразумението между Москва и европейските авиокомпании, датиращо от 70-те години. Благодарение на него авиолиниите спестяват до 30 хил. долара от гориво и такси за всеки полет и съкращават дистанцията с около 4000 км. при всяко пътуване, по данни на Руската федерална агенция за въздушен транспорт, цитирани от "Файненшъл таймс".

Но това споразумение носи огромни ползи и за държавната руска компания Aeroflot. Тя получава по близо 300 млн. долара от такси всяка година от европейските авиопревозвачи в замяна на възможността да пътуват в руското въздушно пространство, според "Ведомости".

Само преди два дни Aeroflot обяви, че е била принудена да затвори новото си low-cost дъщерно дружество Dobrolet заради санкциите на ЕС. Брюксел добави Dobrolet в списъка със санкции, тъй като авиокомпанията е обслужвала по няколко полета на ден между Москва и Крим и по този начин е подпомогнала руската инвазия на полуострова.

В момента министрите на транспорта и външните работи на Русия обмислят потенциалната забрана на въздушното пространство, но не е взето окончателно решение.

http://www.banker.bg/?Channel=3&Category=77&Article=501310
6 Август, 2014
Испанците крият 550 млрд. евро в офшорки
Испания затяга мерките за откриване на лица и фирми, които държат парите си в офшорни зони, за да не си плащат данъци, съобщи "Дойче Веле".

Според независимата група международни експерти "Tax Justice Network" испанците са разпределили в офшорни зони в международен мащаб около 550 милиарда евро. От това държавата губи ежегодно по 88 милиарда евро от неплатени данъци. Според експерти загубените суми биха могли да се справят с дефицита в страната в размер на 6,62% от БВП през миналата година.

Страстта на испанците към офшорките се появила най-вече през последните пет години, когато държавата започна да увеличава данъците си. Испанските граждани с минимален доход, който не надвишава 1500 евро на месец, са облагани с 25% данък, докато гражданите с над 25 000 евро доходи се облагат с 52%.

В офшорни зони са регистрирани част от филиалите на големи испански банки като "Santander" и "BBVA", строителните компании "ACS", "FCC" и "OHL", енергийната "Repsol" и комуникационната компания "Telefonica".

Някои от най-известните дейци на изкуството и спорта също са се опитали да скрият своите приходи в чужбина. Оперният певец Пласидо Доминго държи парите си на остров Джърси, а Монсерат Кабайе в Андора. Фернандо Алонсо държи богатството си в Швейцария, както и тенисистът Карлос Моя.

За да се промени тази ситуация, Мадрид постепенно ще установява контакти с офшорни фирми с цел получаване на информация за сънародници, които държат парите си в тях. Наскоро правителството подписа споразумения с Катар, Кипър, Монако, Макао, Андора, Малта, Ямайка и др.

На 1 август страната прие закон, регламентиращ намаляването на данъците през следващата година. Максимална данъчна ставка в продължение на 2 години ще падне от 52% до 45%.
