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 БТПП в медийното пространство                                     07.08.2014   
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Фирми с нелигитимни баркодове предлагат стоки, сигнализира БТПП
Приложението БГ Баркод придоби широка популярност сред потребителите, които своевременно сигнализират за нередности, свързани с маркировката - баркод на стоки, предлагани на нашия и на външните пазари. Към момента над 9000 потребители, ползващи приложението, са помогнали за откриването на неизрядни фирми, съобщават от Българската търговско-промишлена палата (БТПП).
След обработка на постъпилите сигнали се оказва, че и сред фирмите, които като цяло имат претенции за добро управление и високо качество на предлаганите от тях продукти и услуги, има и такива с нелигитимни баркодове.
Сред неизрядните фирми са
- МИЛМЕКС ООД

- РАДИКОМ ЕООД СОФИЯ

- СИНХРОН ИНВЕСТ ООД

- ЕКОСИИДС ЕООД

- ДОБРУДЖАНСКИ ХЛЯБ АД

- ЛЮСИ - ПЕТКО ТАРЛЕВ ЕТ

- ФАМИЛИЯ НИКОЛА ООД

- ПАМЕКСВИН ООД

- ХЕЛИОС МИЛК ЕООД

- ХЪРБЪР АЙЛАНД РЕКЪРДС ЕООД

- ДАНИЕЛ КОМЕРС ЕТ

- ДАНИ - ПЕТЪР АНАНИЕВ ЕТ

- КАРАВЕЛ - С - СТОЯН КАРАВЕЛОВ ЕТ

- МЕД И БИЛКИ ЕООД

- БИО БЪЛГАРИЯ ООД

- ИСТРА ЕООД
Интернет адреса, на който могат да се видят актуалните данни за фирми, използващи неправомерно маркировка с баркод по стандартите GS1, e: http://www.gs1bg.org/lang_bg/services.php?menu=2,1,9,0,0
Мобилното приложение БГ Баркод на GS1 България към БТПП - възможност за безплатна проверка легитимността на кодовете на продуктите.

Съвет GS1 България към БТПП благодари на всички потребители, които са изпратили и ще продължат да изпращат сигнали за нередности.
От БТПП напомнят, че през месец април Съвет GS1 България към БТПП направи официално представяне на ново безплатно мобилно приложение БГ Баркод, чрез което фирми и граждани могат да проверяват легитимността на кодовете на продуктите.
 Това е поредна стъпка в усилията на БТПП за подкрепа на лоялната конкуренция на пазара и създаване на условия за потребителите предварително да се информират за произхода на стоката преди избора на покупка. Само няколко месеца след представяне на мобилното приложение е налице първата статистика за фирми, използващи неправомерно маркировка с баркод по стандартите GS1.
Сава дума за международно признати стандарти, имащи за цел да осигурят паралелното протичане на информация за стоките, както и за движението им по веригите за доставки в световен план.
Целта е да се  повиши ефикасността на процесите по веригата, да се осигури основата за реализиране на ефективни системи за проследимост, да се облекчи комуникацията  между отделните бизнес партньори, както и редица други ползи, отговарящи и съобразени с нуждите на различните сектори.
В процес на разработване е следваща версия на приложението, която има за цел да подпомогне фирмите в изпълнение на изискванията на Регламент 1169/2011 за предоставяне информация за продуктите на крайните потребители.

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4232633
06.08.2014

Министър Щонов: Ще обърнем внимание върху развитието на малкия и средния бизнес

„Въпреки, че мандатът на служебното правителство е кратък, ние можем да поставим основите за стабилизиране на страната“. Това каза служебният министър на икономиката и енергетиката Васил Щонов при встъпването си в длъжност, съобщиха от пресцентъра на ведомството.
Той очерта три основни акцента в предстоящата си работа. Първо ще се запознае с реалното състояние на икономиката и енергетиката, както и с големите енергийни проекти като газопровода „Южен поток“ и изграждането на 7-ми блок на АЕЦ „Козлодуй“.
„Идеята за създаването на енергиен борд е той да представлява енергиен съвет, в който да се включат всички участници на енергийния пазар“, обясни Щонов.
По думите му, в енергийния борд ще бъдат включени и експерти от Европейската комисия, Европейската банка за възстановяване и развитие и Световната банка, което ще спомогне за широк публичен дебат. Васил Щонов подчерта, че всички решения ще се взимат в условията на пълна прозрачност.
Той обърна внимание още, че акцент ще бъде поставен и върху развитието на малкия и средния бизнес в България. Според него причините за спирането на процедура по Оперативна програма „Конкурентоспособност“ трябва да се изяснят.

Щонов подчерта, че ще направи всичко възможно да се отразят нередностите и да се създадат условия за довършване усвояването на средствата по тази и следващата програма.
„Парите от Европа са много важни за нас, те допринасят за устойчивото развитие на страната“, допълни Щонов. При предаването на поста първото нещо, което получи министър Щонов, бе Енергийната стратегия на Република България.
http://www.manager.bg/%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81/%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%87%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D1%82-%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81-%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D1%87%D1%80%D0%B5%D0%B7-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BD%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D1%83%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B1%D0%B0
06.08.2014 г., 14:08
Облекчават бизнес средата чрез подобрение на нормативната уредба
Облекчаване на бизнес средата, възстановяване на плащанията по оперативните програми, наваксване на изостанали проекти, са част от целите на вицепремиерът по икономическа политика и министър на регионалното развитие и министър на инвестиционното проектиране в служебното правителство Екатерина Захариева.
„Ще работим активно за възстановяване на плащанията по оперативните програми. Приоритет за нас е състоянието на бюджета, тъй като трябва да намерим средства за бенефициентите, чиито проекти са спрени”, заяви Захариева време на символичното предаване на властта.
Сред своите приоритети тя посочи преговорите с Европейската комисия по Оперативна програма „Региони в растеж“ и договаряне на броя на допустимите градове в нея, каза още вицепремиерът Захариева. По тази причина предстои изключително активна работа с управляващия орган и общините. Тя благодари на Десислава Терзиева, че е оптимист и все още има надежда за запазването на 67 града като бенефициенти по ОП „Региони в растеж“.
„Ще бъде трудно за нас да го направим предвид факта, че ги няма в Споразумението за партньорство, но ще продължим да ги отстояваме”, подчерта Екатерина Захариева.
Тя заяви, че все още има риск от загуба на средства по ОП „Регионално развитие“ в края на годината.
„Много важен приоритет е Оперативна програма „Транспорт“, която Министерството на регионалното развитие в лицето на Агенция „Пътна инфраструктура“ изпълнява. По моя информация има забавяне в някои проекти, но ще направим всичко възможно да наваксаме изоставането”, коментира Захариева.

„Активно ще работим в областта на жилищната политика, енергийната ефективност, околната среда и ускоряване на издаването на разрешения за строеж за големите обекти, каза още Екатерина Захариева. Фокус в работата ми като вицепремиер по икономическата политика ще бъде облекчаване на бизнес средата, като за целта ще подобрим подзаконовата нормативна уредба”, служебният вицепремиер.
„Най-важното за нас, освен провеждането на изборите, е работата на администрацията да не спира. Надявам се, че ще продължи изпълнението на повечето от започнатите политики, които набелязахме като начало и в които вече постигнахме добри резултати” каза от своя страна Десислава Терзиева.
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9A%D0%B0%D0%BA%D0%B2%D0%B8-%D1%81%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B8-_l.a_i.560505_at.1.html
06.08.2014 | 14:45

Какви са приоритетите на новите икономически министри
по статията работи: Мина Стойчева 

Какво казаха новите управници след като поеха властта

Министрите от служебния кабинет вече встъпиха в длъжност. По-рано днес държавният глава Росен Плевнелиев разпусна 42-рото Народно събрание, а официалната церемония по предаването на поста на министър председател от Пламен Орешарски на Георги Близнашки се проведе в Гранитната зала на Министерски съвет.

Ето какво казаха новите икономически министри при поемането на поста от бившити министри:

Румен Порожанов: Фискалният резерв от 8,2 млрд. лв. е добра база
Фискалният резерв на страната в размер на 8,2 млрд. лв. е добра база и ако има актуализация след изборите, тя може да изчисти негативните тенденции. Това каза служебният министър Румен Порожанов, когато прие поста от Петър Чобанов в Министерство на финансите. “Ще направим анализ на състоянието вминистерството и ще направим препоръки какво трябва да се извърши”,каза още той.

Порожанов подчерта, че за сега не се предвиждат сериозни кадрови промени във ведомството с изключение на поста на един зам.-министър.

Вече бившият финансов министър Петър Чобанов подчерта, че съжалява за това, че не е била приета актуализацията на бюджета. По отношение на казуса с Корпоративна търговска банка той отново посочи, че основната отговорност е на Българската народна банка (БНБ), а финансовото министерство не може да взема решения по този въпрос.

Васил Грудев: Пет приоритета стоят пред министерство на земеделието
За осъществяването на пет приоритета ще работи служебното правителство за развитие на сектор „Земеделие“. Това потвърди служебният земеделски министър при приемането на поста от Димитър Греков.

„На този етап най-важното за нас е европейската интеграция на сектор „Земеделие" и на истина с вкарване на доста адреналин за европейските фондове. На първо място ще поставим продължението на развитието на сектора в рамите на Общата селскостопанска политика", обясни Грудев.

Той потвърди, че до две седмици ще има готов анализ за състоянието на агроминистерството. След два дни пък ще бъдат ясни имената на зам.- министрите.

“Грудев е един от най-изявените специалисти в областта на земеделското производство, на неговото финансиране“, каза от своя страна Димитър Греков. По неговите думи в момента е важно да се запази посоката на работа, която е необходима за българското земеделие. Той изрази надежда, че новият министър ще направи нещата, които той не е успял.

Васил Щонов: Ще обърнем внимание на малките и средни предприятия
“Всеки говори за големите енергийни проекти, но именно средните и малките предприятия са гръбнакът на икономиката”. Това каза новият икономически министър Васил Щонов при приемането на поста от Драгомир Стойнев.

Той коментира, че ще се фокусира върху три основни цели. Към тях влиза това да запознае хората с реалното състояние на икономиката и големите енергийни проекти. Също така Щонов подчерта, че смята да се насочи към изграждането на енергиен борд. В допълнение той посочи и въпросът с ВЕИ-сектора. Заедно с това служебният министър заяви желанието си да се работи за развитието на малките и средни предприятия.

"Предоставям Ви енергийната стратегия на България. Имах огромното желание всички политически сили заедно да я обсъдим, но за съжаление политическата криза, която избухна в страната след евроизборите през май, не ни позволи да седнем на една маса. Давам я на Вас г-н министър да добавите вашите препоръки към нея. Моето желание е да има приемственост", каза от своя страна Драгомир Стойнев.

Той предупреди министър Щонов да внимава в пет проблемни области. Първата от тях е ВЕИ сектора. На второ място са действията, които трябва да бъдат предприети за стабилизиране на работата на държавните предприятия и в частност тази на ВМЗ-Сопот и на „Националната електрическа компания“. Основна задача пред служебния министър са и енергийните проекти на страната, както и правилното разпределение на европейските средства. Стойнев предупреди Щонов да внимава с външните консултанти в енергетиката.

Екатерина Захариева: Ще работим за възстановяванията на плащанията по оперативните програми
“Ще работим активно за възстановяване на плащанията по оперативните програми. Приоритет за нас е състоянието на бюджета, тъй като трябва да намерим средства за бенефициентите, чиито проекти са спрени”. Това коментира вицепремиерът по икономическа политика и министър на регионалното развитие и министър на инвестиционното проектиране Екатерина Захариева при приемане на поста от Десислава Терзиева.

По нейните думи основната задача пред нея са преговорите с Европейската комисия по ОП „Регионален растеж“. Също така тя посочи, че е необходимо да се обърне внимание на ОП „Транспорт“, той като по програмата има забавяне на някои проекти.

“Активно ще работим в областта на жилищната политика, енергийната ефективност, околната среда и ускоряване на издаването на разрешения за строеж за големите обекти”, подчерта още служебният министър. “Фокус в работата ми като вицепремиер по икономическата политика ще бъде облекчаване на бизнес средата, като за целта ще подобрим подзаконовата нормативна уредба”, допълни Захариева.

“Надявам се, че ще продължи изпълнението на повечето от започнатите политики, които набелязахме като начало и в които вече постигнахме добри резултати”, каза вече бившият регионален министър Десислава Терзиева.

Николина Ангелкова: Основен приоритет е ОП „Транспорт“
“Оперативна програма "Транспорт" ще бъде основен приоритет в работата ми като служебен министър”, заяви служебният министър на транспорта, информационните технологии и съобщенията Николина Ангелкова. Тя подчерта, че ще работи за установяване на напредъка по проектите, както и за ограничаване на загубите на европейски средства.

Заедно с това Ангелкова посочи, че приоритет е и разработването на проекта "Механизъм за свързана Европа", който се очаква да бъде обявен от Европейската комисия. Тя допълни, че до две седмици ще е ясен екипът на министерството, включително всички ресорни заместници.ебен министър”, заяви служебният министър на транспорта, информационните технологии и съобщенията Николина Ангелкова. Тя подчерта, че ще работи за установяване на напредъка по проектите, както и за ограничаване на загубите на европейски средства.

Данаил Папазов подчерта, че е запознал колегата си със състоянието на ведомството. Той подчерта, че се надява нейният екип да продължи всички добри инициативи, започнати от неговите служители.

http://www.standartnews.com/biznes/firmi_vzemat_zaemi_zaradi_smetki_v_ktb-249182.html
06.08.14
Фирми вземат заеми заради сметки в КТБ

Общински фирми в Дупница не могат да работят заради блокираните им в КТБ пари. Шефовете търсят изход от създалото се положение чрез вземане на заеми. Те са поискали съгласие от местния Общински съвет за получаване на овърдрафти от други банки и затова местните законотворци ще заседават извънредно.
От общинското ВиК дружество се нуждаят от краткосрочен заем в размер на 50 000 лева, за да разплащат текущи разходи в дружеството. Във фирмата "Ученическо хранене" пък са останали без пари за заплати на персонала и са готови да поемат заем от 10 000 лева.

Плевнелиев: Решаваме за банката през октомври
Българските власти ще вземат решение какво да правят с Корпоративна търговска банка, след като станат известни резултатите от проверката на състоянието й, които се очакват около средата на октомври, заяви президентът Росен Плевнелиев в интервю за Ройтерс.

"В момента никой политик или правителство не могат да сторят нищо друго, освен да изчакат резултата от международния и вътрешния одит", а служебният кабинет напълно ще подкрепи това, което реши БНБ, коментира той.

http://www.bnews.bg/article-112962
6 авг 2014 г. 08:24 ч
Ако остане затворена до декември, КТБ ще фалира от само себе си

Като популистки определи коментарите, че за оздравяването на КТБ ще бъдат използвани парите на данъкоплатците, председателят на съвета на директорите на Асоциация „Банка на годината“ Валентин Панайотов.
Той посочи, че

парите във Фонда за гарантиране на влоговете в банките (ФГВБ) са над 2.1 млрд. лева, а кредитните институции имат готовност да „предплатят още 2 млрд. лева с вноските си“ и с тези средства КТБ може да бъде оздравена.
Такъв вариант се коментира в банковите среди, каза за BNews банкер, пожелал анонимност. Според него

банките могат да направят вноските си към фонда предварително, а не както е по закон до 31 март догодина.
Целта според него е да се възстанови доверието към банковата система, което се гради след банковата кридза след 1997 г.
Още при поставянето на КТБ под специален надзор първоначално плановете бяха за оздравяване на финансовата институция, като за целта се използват парите от ФГВБ, а част от лошите заеми на банката да бъдат изкупени от държавната Българска банка за развитие (ББР).
Според Валентин Панайотов всички анализи кога трябва да започне изплащането на влоговете в поставената под специален надзор банка са на втори план, а първото нещо, което трябва да бъде оценено, е дали тази банка да бъде оздравена.
Той обаче е категоричен, че

ако КТБ бъде затворена до декември, тя ще фалира от само себе си и ще се „срине под собствената си тежест“.
В подкрепа на думите си той посочи доклада на квесторите на БНБ в банката.
Данните в него показват, че към момента, когато започва масовото теглене на средства, КТБ е била в много добра кондиция и доказателство затова е фактът, че

само за пет дни банката е изплатила 1 млрд. лева, сума, непосилна за която и да е банка, подложена на масирана атака.
Председателят на съвета на директорите на Асоциацията „Банка на годината“ напомни, че в Европа правителствата имат специално отношение към системните банки и то се изразява в това, че не ги остават да фалират.
Правителствата априори подкрепят системните банки с различни методи, заяви Панайотов и напомни, че не вижда нищо лошо държавата да помогне за спасяването на четвъртата по големина банка в страната.
С писмо до подуправителя на БНБ Калин Христов и министъра на финансите в оставка Петър Чобанов,
Европейската комисия предупреди България, че трябва да осигури защитата на вложителите в КТБ и “трябва да осигури достъпът им до техните депозити в следващите дни”.
Писмото е подписано от името на генералния директор по “Вътрешен пазар и услуги” Джонатан Фаул. Като аргумент за искането си Фаул се базира на европейските банкови регулации, според които вложителите трябва да имат достъп до парите си в срок от 20 дни след като компетентните органи разкрият, че банката “не може да изплати депозитите и за момента няма перспектива да бъде в състояние да го направи”.
В съответствие с българското законодателство изплащането на гарантираните влогове започва 20 дни след отнемането на лиценза на кредитната институция.
В националното законодателство в момента действа старата директива за гарантиране на влоговете, която беше променена през 2010 г.
Според тази директива схемите за гарантиране на депозити трябва да са в състояние да изплащат надлежно проверените искания на вложителите по отношение на неналични депозити в рамките на 20 работни дни от датата, на която компетентните органи са установили, че дадена кредитна институция не е в състояние да изплати депозити, които са дължими и изискуеми поради причини, директно свързани с финансови обстоятелства.
Това става не по-късно от пет работни дни след като са се уверили за първи път, че банката не е в състояние да изплати депозити.
Има и втора хипотеза – ако съдебният орган постанови решение на база на финансовото състояние на банката, което спира правото на вложителите да предяват вземанията си (например, обявяване в неплатежоспособност).

Текстът не е еднозначен и не може да се каже дали се предвижда изплащане на депозити веднага след поставяне на банка под специален надзор и без да е установено, че тя е неплатежоспособна,
коментират в Economix.

Изплащането на депозити 25 дни след поставяне на банка под специален надзор би направило фалита й необратим в повечето случаи.
Ако чиновникът, подписал писмото от името на Джонатан Фаул, е прав в тълкуването си, то Европейската комисия трябва да започне наказателна процедура заради това, че Законът за гарантиране на влоговете противоречи на европейското право или да се стигне до т. нар. инфринджмънт, категорични са в Economix. 
Според автора на писмото вложителите биха могли да търсят правата, дадени им от европейската Директива за схемите за гарантиране на влоговете пред българските съдилища, а също и да предявят искове срещу България за нанесени щети, което би изложило страната на “много голям финансов риск”.
В писмото на ЕК се напомня, че европейското право има предимство и се твърди, че европейските директиви имат пряко действие.
Директивите имат действие след като бъдат транспонирани в националното законодателство, но поради върховенството на европейското право те имат пряко действие доколкото засегнатите могат да се позоват на тях в отношенията си с държавата пред съда.
Освен това

в писмото се препоръчва частично изплащане на депозити, което обаче е предвидено в нова европейска директива, която трябва да влезе в сила догодина.
В писмото намеква още за възможни санкции срещу България.
То идва след като облигационерите на КТБ заплашиха със съд “за измама и изопачаване на информация“ във връзка с предстоящия падеж на облигациите на банката на 8 август.
Облигациите са на стойност 150 млн. долара, но КТБ е започнала обратно изкупуване, така че задължението е намаляло до около 50-75 млн. долара.
Пред служебното правителство има още една опция в случая КТБ – да се депозира част от фискалния резерв в търговски банки, които да дадат заем на ФГВБ.
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%A0%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8-%D1%89%D0%B5-%D1%82%D1%8A%D1%80%D0%BF%D1%8F%D1%82-%D0%B7%D0%B0%D0%B3%D1%83%D0%B1%D0%B8-%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B8-%D0%B4%D1%8A%D0%B6%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B5-%D0%B8-%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B2-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BD%D0%B0_l.a_i.560483_at.1.html
Родните винопроизводители ще търпят загуби заради дъждовете и кризата в Украйна
06.08.2014 | 13:05

по статията работи: Мина Стойчева
Очаква се преработеното грозде през 2014 г. да не надхвърли 160 хил. тона

Българските винопроизводители прогнозират сериозни загуби тази година. Основната причина за това са неблагоприятните климатични условия през лятото, както и продължаващата криза в Украйна. Заради дъждовете и градушките на места между 20 и 50% е била унищожена гроздовата реколта, пише Alconews.ru.
През изминалата 2013 г. са били обработени 250 хил. тона грозде, докато през тази година се очаква те да бъдат не повече от 160 хил. тона.
Друга трудност през родните производители на вино е продължаващата криза в Украйна. В момента износът на продукция, преминаващ през територията на страната, не е безопасен. Вече са били регистрирани няколко случая на изчезнали тира, които са превозвали българско вино. 

http://b2bmedia.bg/view.php?url=http://www.dnevnik.bg/biznes/2014/08/07/2357676_biofermi_shte_prodavat_produkciiata_si_v_sofiia_i/?ref=rss
7 август 2014 

Биоферми ще продават продукцията си в София и Пловдив чрез магазини на колела
Очаква се до края на годината биофермери да предлагат продукцията си в София и Пловдив чрез мобилни хладилни витрини и щандове, прикачени на колите им, съобщи пред БТА управителят на фондация "Биоселена" д-р Стоилко Апостолов. Инициативата е част от проекта "За Балкана и хората".

За момента се оборудват осем щанда на колела, основно за млечни продукти. В мобилните магазини продукцията си ще предлагат производители Берковица, Георги Дамяново, Своге, Годеч, Троян и Карлово.

В София биофермерите вече имат щандове на пазарите "Римската стена" и "Иван Вазов". Според Апостолов засега няма капацитет за изграждането на нови биопазари в столицата заради все още малкото регистрирани биопроизводители.

В Европа фермерският пазар е в определен ден на седмицата. Във Франция, Швейцария и Германия не се правят фиксирани пазари, обикновено една улица в града се определя за фермерски пазар в определен ден от седмицата. Улицата се затваря, на нея има само мобилни щандове на фермери, а като свърши пазарът, платното се разчиства и отново става проходимо, даде пример специалистът.
http://www.bnews.bg/article-113049
6 авг 2014 г.
Договориха минималните заплати за 632 хил. души
През 2015 г. се очаква ръст от 3-4% на минималните осигурителни доходи.
Това става ясно от първите споразумения, подписани между синдикати и работодатели. Те касаят 21 икономически дейности и обхващат над 632 хил. работници.

Работодателските организации искат осигурителните прагове през 2015 г. да бъдат замразени на нивата си от тази година.

Безпокойството им идва от неясната икономическа среда и безпрецедентната дефлация, която продължава вече втора година. Притеснява ги също и че в много сектори има сериозни проблеми.

Въпреки всичко, в няколко бранша синдикати и работодатели вече са договорили леко повишение на праговете за начисление на осигуровките на работниците. Сред тях са различните подбраншове на добивната индустрия и на машиностроенето, търговията на дребно и производството на захар.
Най-голям ръст на минималните осигурителни доходи до момента е договорен в сектор "Производство и преработка на месо от домашни птици" –
със 7,6%. Със 100 лв. се увеличава минималната заплата за ръководители в този сектор и догодина тя ще бъде 1060 лв.

Възнагражденията на специалистите няма да могат да падат под 910 лв. при сегашни 830 лв. Техническите кадри в птицепроизводството ще се осигуряват на не по-малко от 780 лв., при сегашни 710 лв., а квалифицираните работници - на 580 лв. при сегашни 500 лв. В този бранш минималният осигурителен праг за длъжности, за които не се изисква квалификация, ще бъде 390 лв.
Договорените до момента осигурителни прагове се правят при минимална заплата за страната от 340 лв. за 2015 г.
Правителството в оставка разписа график на увеличение на най-ниското месечно възнаграждение с по 40 лв. всяка година в рамките на 4-годишния мандат, при което от 2015 г. то трябваше да стане 380 лв.
Предсрочните избори променят ситуацията и не е ясно следващото управление дали ще увеличи минималната работна заплата.
От догодина с 3% ще нараснат минималните осигурителни доходи в добивната индустрия. При въгледобива това увеличение означава ръст на осигурителните прагове на миньорите до 660 лв., при сегашни 641 лв. За операторите на машини увеличението ще бъде от 582 на 599 лв.
С около 20-25 лв. ще се вдигнат и праговете за ръководните кадри и специалистите във въгледобива.
Подобен ръст от 20-25 лв. ще има и в добива на метални руди, където възнагражденията са далеч по-високи от осигурителните прагове и практически няма да има промяна в разходите за труд на фирмите.
В машиностроенето договореното увеличение на минималните осигурителни доходи е символично - с 10 лв. за квалифицираните работници и операторите на машини, и с 20 лв. за ръководните кадри.
Увеличение на осигурителните прагове с 6%, ще има в сектор "Търговия на дребно", където са заети около 305 000 души. За специалистите осигурителните прагове ще нараснат с 40 лв. и догодина ще са 950 лв. За квалифицираните работници ръстът е от 525 лв. на 550 лв.
В туризма също са договорени новите осигурителни прагове.
Увеличени са с по 20 лв. единствено за квалифицирания персонал като готвачи, бармани и рецепционисти от 530 на 550 лв. При длъжностите, неизискващи някаква квалификация, минималните заплати не могат да бъдат по-ниски от 400 лв. при сегашни 390 лв.
Пощенските служители също са сред работещите, за които вече има договорени по-високи минимални заплати. За ръководните кадри те няма да падат под 470 лв. при сегашни 440 лв. За специалистите увеличението е от 440 лв. на 460 лв. С 25 лв. скачат праговете за квалифицираните работници - от 350 на 375 лв.
Замразяване на осигурителните доходи ще има в производството на хляб и хлебни изделия.
Синдикати и работодатели са сложили подписите си под прагове, които са същите като за тази година, посочва "Стандарт".
 
Договарянето на минималните осигурителни прагове по сектори и икономически дейности между синдикати и работодатели трябва да приключи до края на август.
http://b2bmedia.bg/view.php?url=http://www.dnevnik.bg/sviat/2014/08/07/2357683_oficialno_ruskoto_embargo_spira_plodove_zelenchuci/?ref=rss
07 авг 2014, 11:55
Официално: Руското ембарго спира плодове, зеленчуци, месо и мляко
Руското правителство разпространи списъка с храни, суровини и продукти, за които от днес влиза в сила забрана за внос за срок от една година. Ембаргото засяга всички държави, въвели или присъединили се към санкции срещу страната заради анексирането на Крим през март и ролята й в събитията в Източна Украйна.

Забранено е да се внася всичко от списъка, което е произведено в САЩ, Канада, 28-те държави от ЕС, Австралия и Норвегия. В този списък засега отсъства Япония, която също въведе няколко санкции срещу Русия и е вносител основно за риба, рибни продукти и морски дарове.

Списъкт забранява вноса на:

- месо от едър рогат добитък, свежо или охладено;

- свинско месо, свежо, охладено или замразено;

- месо и хранителни субпродукти от домашни птици, свежи, охладени или замразени;

- месо осолено, в марината, сушено или пушено;

- риба и ракообразни, молюски и подобни безгръбначни;

- мляко и млечни продукти;

- зеленчуци и кореноплодни за ядене;

- плодове и ядки;

- колбаси и аналогични продукти от месо, от месни субпродукти или кървавица, както и готови хранителни продукти на тази основа;

- готови продукти, вкючително суровина и суроватка на основата на растителни мазнини

- хранителни продукти, съдържащи мляко, но на основата на растителни мазнини. 

Изключение се прави за стоките, предназначени за детско хранене.

Русия е готова да въведе защитни мерки и в авиационното строителство, автомобилостроенето и производството на кораби, "но ще го правим обмислено", каза премиерът Дмитрий Медведев на заседание на правителството.

http://www.mediapool.bg/rusiya-zabrani-vnosa-na-selskostopanski-produkti-ot-strani-nalozhili-y-sanktsii-news223437.html
18:55 | 06.08.2014 | 2451 прочитания

Русия забрани вноса на селскостопански продукти от страни, наложили й санкции
Прекият ефект за българския износ вероятно ще бъде незначителен
Като ответна реакция Русия забрани за една година вноса на селскостопански продукти от страни, наложили й санкции за ролята й в украинската криза.


Президентът на Русия Владимир Путин подписа днес указ "За прилагане на отделни специални икономически мерки за гарантиранена сигурността на Руската федерация", съобщи пресслужбата на Кремъл, цитирана от ИТАР-ТАСС.
 

С този документи на органите на властта на Русия се дават указания "в дейността си да се ръководят от това, че в продължение на една година от влизането в сила на подписания днес указ, се забранява или се ограничава извършването на външноикономически операции, предвиждащи внос на територията на Руската федерация на отделни видове селскостопанска продукция, суровини и хранителни продукти, които идват от страна, приела решение да въведе икономически санкции срещу руски юридически или физически лица, или присъединила се към такова решение".
 

Президентът е възложил на правителството да състави списък с видовете селскостопанска продукция, суровини и хранителни продукти, които попадат под действието на указа, а също и да състави списък на конкретни действия, необходими за изпълнението на този документ.

 

Кабинетът трябва да вземе и мерки за гарантиране на балансирането на стоковите пазари и за недопускане на ускорено повишение на цените на селскостопанската и хранителната продукция, да организира заедно с висшите органи на изпълнителната власти на субектите на Руската федерация оперативен мониторинг на стоковите пазари и контрол на състоянието им.

 

Путин възложи и да се разработи и приложи на практика заедно с производствените обединения, търговските мрежи и организации комплекс от мерки, целящи да се увеличи предлагането на стоки, руско производство.

 

На правителството се препоръчва при необходимост да внася предложения за промяна на срока на действие на забраната, предвиден в указа.

 

Указът влиза в сила от деня на подписването му. Както се отбелязва в документа, тези мерки се вземат "за защита на националните интереси на Руската федерация", допълва ИТАР-ТАСС.

 

Контрамерките на Русия се отнасят за САЩ, Канада, Австралия, Япония, Швейцария, Норвегия и страните от ЕС, включително България.

 

Какво точно ще е отражението на тази забрана върху българския износ засега не може да се каже. По данни на Националния статистически институт за първите 5 месеца на годината целият ни износ за Русия е бил за 411,4 милиона лева. Не е ясно какъв е делът на селскостопанските продукти в тази сума.

 

Данните на НСИ за миналата година обаче показват, че най-голям в износа ни за Русия е делът на медикаменти – около 30 на сто. Единственият продукт, който би могъл да бъде засегнат от забраната, през миналата година са били вината – едва 2 процента от целия износ.

 

Неговата обща стойност за цялата 2013-та пък е била 756,8 милиона лева.
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4233616
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ЕС може да анулира руските санкции за внос на месо от България
ЕС може да анулира руските забрани за внос на хранителни продукти чрез Световната търговска организация (СТО), заяви европейски дипломатически източник, цитиран от ИТАР-ТАСС.

"Политически мотивирани, мащабните търговски забрани на Русия са в пряко нарушение със споразуменията на СТО. Мерките на Русия ще бъдат внимателно анализирани, а след това ще бъдат подадени съответните искове в СТО", каза източникът.

Според него руската забрана на храни от ЕС е "безотговорно действие", което може да доведе до загуби на милиарди евро за европейските и руските потребители. По думите на дипломатическия източник мярката на Русия може да увеличи напрежението между Русия и Запада.

Русия реши да ограничи вноса на месо от Румъния и на животни от България, Италия и Гърция заради откриването на заболявания. Това е поредният епизод в "търговската война", започната от Москва след налагането на санкции от западните страни.

http://www.standartnews.com/biznes/shesti_ruski_turoperator_falira-249116.html
06.08.14
Шести руски туроператор фалира
Санкт Петербург. Фалира пореден руски туроператор. Туристическа компания "Нордик стар" обяви, че вече не може да изпълнява задълженията си към своите клиенти. Тя е шестата подред в страната, която затваря врати и оставя множество граждани с нереализирани почивки в Русия и чужбина.

"Нордик стар", която е базирана в Санкт Петербург, е специализирана в пътувания в балтийските и скандинавските страни, става ясно от руското издание Лента.ру, което уточнява, че туроператорът съществува от 2001 г. и има представителства в Москва и Талин.

Фирмата е уведомила застрахователя си "Либерти страхование" за невъзможността да изпълнява своите задължения, се съобщава на официалния й сайт, но не са уточнени подробности. 30 милиона рубли (620 000 евро) е пълният размер на застрахователното покритие на "Нордик стар".

Стандарт Нюз припомня, че вчера туроператор "Интаер" обяви на сайта си, че фалира заради "рязък спад на търсенето и на покупателната способност във връзка с рязкото покачване на валутния курс и негативната политическа ситуация". От спирането на дейността на "Интаер" ще пострадат около 2000 туристи, показват данни на федералната агенция за туризма (Ростуризм). Няколко дни по-рано пък туристическата компания „Лабиринт" остави блокирани стотици руски туристи на летището в Бургас заради невъзможност да плати за полетите им.
Собственикът на туроператора "Турал", който си партнира с "Лабиринт", обяви, че страната ни ще загуби близо 7000 туристи от фалита на руския туроператор.


Преди това фалираха "Экспо-тур", "Роза ветров Мир" и "Нева", която е една от първите в туристическия бизнес в Русия. Близо 30 000 туристи бяха блокирани по света заради "Идеал тур", който също остана на нула.

http://www.manager.bg/%D0%BC%D0%B0%D1%80%D0%BA%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%B3/%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%B9-%E2%80%93-%D0%B2%D1%81%D0%B5-%D0%BF%D0%BE-%D0%B0%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D0%BD-%D0%BF%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D1%80-%D0%B7%D0%B0-%D0%B0%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BC%D0%B0%D1%80%D0%BA%D0%B8
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Китай – все по-атрактивен пазар за американските марки

Китайските потребители се радват на безпрецедентно внимание от страна на големите американски компании през 2014 г.
 

Фирми като Procter & Gamble, Unilever увеличават асортимента си от стоки, изпращани към Китай. Какви ли не продукти вече се правят в Щатите за пазара - азиатски колос. Например паста за зъби с вкус на зелен чай. Известни марки като Victoria's Secret, Abercrombie & Fitch и Old Navy агерсивно влагат в създаването на нови магазини на китайска територия. JCrew пък наскоро провокира реакции, като създаде панталон с размер 000 – за по-дребните на ръст и като телосложение китайски клиенти. 
Нейното решение е част от тенденция на нарастващо внимание на американския бизнес към Китай, която трудно се приема от известна част от американците. Това написа Ейми Мерик в списание „Ню Йоркър“. „Съединените щати се превръщат в по-малко атрактивен терен за откриване на магазини, ритейл индустрията вече не е фокусирана да обслужва само техните нужди“, посочи тя. 
Дъг Стивънс, създател на сайта Retail Prophet и автор на издадената в Америка книга „The Rеtail Revival: Re-Imagining Business for the New Age of Consumerism” пък коментира пред Business Insider, че ясно се вижда как US компании от широк спектър с най-различен вид продукти - от Walmart до Louis Vuitton, работят засилено, за да се харесват на все по-разширяващата се средна класа на втората по големина икономика в света. 
Растежът на сектора с продажби на дребно в Китай се забави в последно време спрямо пиковите му нива от по-рано, но страната все още е много добро място за откриването на нови магазини, подчертава Стивънс. Този сектор нараства с 18% годишно, според материал в The Atlantic. 
Потребителите в развитите нации опитват във възможно по-малка степен да постигат целите си на кредит и изчистват живота си от ненужните материални неща. В същото време китайските клиенти правят точно обратното, според Стивънс – те масово се обръщат към кредитите и обграждат бита си с още и още купени от тях нови вещи. „Те са гладни за това, което се гледа като капан на начина на живот на средната класа“, казва наблюдателят. 
Освен това китайският пазар винаги е бил много атрактивен за производителите на луксозни стоки от Европа и САЩ. Очаква се азиатската страна скоро да надвиши по брой милионери Америка. Пазарът на лукс реагира на това очакване. Модната къща „Шанел“ например постави на предните редове в ревютата си няколко личности - модни икони от Китай. Китайските манекенки Лю Вен и Мин Си често участват в кампании за Victoria's Secret, Dior, Lanvin и Diane von Furstenberg.
Последен, но не по значение фактор, който допринася за нарастващата атрактивност на китайския пазар, е демографията на мултимилионната държава. Застаряващото население на САЩ става все по-малко атрактивно за търговците на дребно. Те биха желали по-скоро да инвестират в страни с повече млади хора, които биха могли да превърнат във верни клиенти доживот. Така се оказва, че китайската средна класа предлага по-добри условия за продажби на американските компании, които печелят от бедните американци и средната класа в САЩ. Американски брандове навлизат в Китай и се отдръпват от Америка. 
Walmart е такив пример. Тя планира да открие още 100 магазина в Китай в близкото бъдеще, докато продажбите й в Съединените щати трайно намаляват. 
От Business Insider
http://www.standartnews.com/biznes/indiya_vse_poblizo_do_edinen_vatreshen_pazar-249110.html
06.08.14
Индия все по-близо до единен вътрешен пазар
Край на щатските данъци върху търговията в Индия и въвеждане на единен вътрешен пазар. Това може да стане реалност само до няколко месеца, след като азиатската страна бе оглавена от премиера Нарендра Моди.

Гуджарат Моди, който е един от най-големите противници на щатското разделение, смята да направи големи икономически реформи в срок от осем месеца, пише Bloomberg.

Ако плановете на новия премиер се осъществят, в Индия ще отпаднат много от местните данъци и ще стимулират икономическата експанзия с около 1,7 процентни пункта, показват данните на Националния съвет за приложни икономически изследвания в Ню Делхи. С новите промени има вероятност и събираемостта на данъците да се подобри и федералният дефицит да се свие.

"Това е най-лесната и най-важна реформа на новото правителство", обяснява експертът в Ernst & Young в Индия Судхир Кападия. "Има огромни пробойни в сегашната система. С единната система бизнесът най-сетне ще може да взема решения само в полза на своя интерес", допълва още той.

"Точно сега фирмите търсят начини за заобикаляне на държавните данъци", коментира Амит Сайгал, собственик на компанията за производство на прежди Eskay Yarntex в Ню Делхи. "Местните политици направиха лоша услуга на данъчната система", продължава той.

Конституционната поправка ще стане факт, ако идеята на водената от Моди "Джаната Парти" бъде подкрепена от 5 от 11-те щата, контролирани от опозицията.
експертът.
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Най-добрите бизнес училища в света
Заслужава ли си човек да плати 150 000 долара за магистърска програма, която трае две години?
На фона на нарастващата глобална конкуренция на пазара на труда и съвсем не лесното намиране на престижна и високоплатена работа, завършването на бизнес училище би могло да бъде ключът към добрата професионална реализация. Но само ако става дума за правилното училище.
Това посочват авторите на Business Insider. Американският бизнес сайт представя тазгодишното, пето поред издание на класацията си с най-добрите бизнес училища в света.
Списъкът е изготвен след допитване до мнението на хиляди професионалисти от целия свят, назначавали кадри със завършен магистър по бизнес администрация (MBA). Участниците в допитването са давали оценка за възпитаниците на университетите от 1 до 5, като 1 е означавало „лошо представяне“, а 5 - „отлично“.

И тази година, както през миналата, фаворитът остава „Харвард“ в САЩ. Той оглавява класацията. В Европа се отличават Лондонската школа по икономика и политически науки (LSE), което е на 8. място, London Business School на деветата позиция, Оксфордският университет - на 13. и INSEAD във Франция на 15.
Ето и класацията. В нея са изброени 25 учебни институции, предподаващи бизнес специалности. В скоби е посочено мястото, на което е бил класиран съответният университет в проучването на Business Insider през 2013 г. От сравнението на позициите се вижда, че има значителни промени и понижения в оценките за някои много уважавани университети, какъвто е случаят с „Йейл“, например.
Вижте:

 

1. „Харвард“ в Кеймбридж, Масачузетс. (1)

2. „Станфорд“ в Пало Алто, Калифорния. (3)

3. Университетът на Пенсилвания във Филаделфия. (12)

4. Масачузетският технологичен институт (MIT). (7)

5. Университетът на Чикаго в Чикаго, Илинойс. (25)

6. Колумбийският университет в град Ню Йорк. (4)

7. Северозападният университет „Келог“ в Илинойс. (11)

8. Лондонската школа за икономика (LSE). (19)

9. London Business School (29)

10. Колежът „Дартмут“ в Ню Хампшир, САЩ. (13)

11. „Йейл“ в Кънектикът. (2)

12. Калифорнийският университет в Бъркли, щата Калифорния. (16)

13. „Оксфорд“, Великобритания. (9)

14. „Дюк“ в Северна Каролина. (5)

15. INSEAD, Франция. (42)

16. Университетът на Ню Йорк в град Ню Йорк.(20)

17. „Корнел“ в Итака, щата Ню Йорк.(6)

18. Университетът на Мичиган.(27)

19. „Кеймбридж“, Великобритания.(8)

20. Калифорнийският университет в Лос Анджелис.(28)

21. Университетът на Вирджиния.(30)

22. Университет „Карнеги Мелън“ в Питсбърг, Пенсилвания.(15)

23. HEC Париж.(Без промяна)

24. Тексаският университет в Остин.(27)

25. Университетът на Северна Каролина. (26)
