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Удар върху българския бизнес след ембаргото на Русия
Русия отвръща на удара. Москва официално обяви контрасанкции срещу Европейския съюз заради Украйна. 

 

В списъка от стоки, чийто внос се забранява в Русия, влязоха плодове, зеленчуци, месо, риба, мляко и млечни продукти. През миналата година износът на тези стоки от Евросъюза към Русия е бил за 12 милиарда евро. Санкциите влизат в сила от днес и ще продължат една година. 

 

Бяха обявени и други ограничения. Забранява се транзитното преминаване на украински самолети над Русия. Възможно е забраната да се разпростре и върху европейски и американски авиолинии. 

 

Обявените от Путин рестрикции са в отговор на санкциите, наложени на Русия от Запада за ролята на Москва в украинската криза.

 

След ембаргото удар ще понесе и българският бизнес. Износители на зеленчуци, плодове, месни и млечни продукти очакват сериозен спад на печалбите и дори фалити на малки фирми. 

 

В същото време родните потребители могат да очакват по-ниски цени за същите стоки. 

 

Очаква се бизнесът да усети удара на ембаргото заради участието ни в общия европейски пазар.

 

Въпреки резкия ръст на износа ни на млечни продукти към руския пазар през последните години, след кризата в Украйна идва първата криза за търговците. Сега ембаргото удря и втора спирачка пред бранша.

 

„С влизането на тази резолюция няма да можем да търгуваме вече. Основно изнасяме сирена и кашкавали. Стокооборотът, който ние реализираме е между 4 и 5 млн. долара”, обясни Димитър Зоров от Асоциацията на млекопреработвателните.

 

На пръв поглед страната ни няма да загуби много, тъй като стоките от забранителния списък не попадат в първата десетка на експортната ни листа към Русия. На втори прочит обаче истината е друга.

 

„Има фирми, които са ориентирани само към руския пазар със специфични особености на продуктите. За тях това е всичко и те ще са много засегнати”, обясни Цветан Симеонов от Българската търговско-промишлена палата.

 

Експертите не изключват в забранителния списък да влязат и други продукти. Мерките обаче нямало да издържат, тъй като по-голямата част от вноса към пазарите на Русия идва именно от страните с ембарго.

 

„Тук не става дума само за някакъв списък от стоки, а за това, че стоките, които влизат в Русия от Запада нямат аналог там като качество, още по-малко като цена”, обясни Илиян Василев, експерт по търговски отношения.

 

Възможно е обаче европейските износители да заместят руския пазар с нашия, което е добре за клиентите, но не и за бизнеса.

 

„Ако се пренасочи износа на ЕС, е възможно поевтиняване на продукцията, но и по-сериозен  натиск върху родните производители”, обясни Цветан Симеонов.

 

Родните преработвателни на мляко се притесняват от сътресение на млечния пазар.

 

Притеснения идват и това, че дори ембаргото да падне, българските фирми трудно ще се завърнат на големия руски пазар. 

 

Експерти не изключват износът на продуктите от забранителния списък да се осъществява през трети страни, с които имаме добри търговски отношения и не попадат под ударите на ембаргото. Тук обаче проблемът е как ще се скрие произходът на тези продукти.
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Забраната за внос на европейски храни в Русия няма да засегне сериозно България
Малка част от износа на България за Русия включва хранителни продукти – едва 6%. Така че наложеното от Путин ембарго на вноса на месо, риба ,млечни продукти, плодове и зеленчуци, от страните от ЕС, САЩ, Канада и Австралия няма да се отрази драстично върху българския бизнес.
Въпреки това от браншовите организации съветват фирмите да се преориентират и да потърсят други пазари като Китай например. 

Далеч е времето, когато българският износ за Русия се е формирал основно от хранителни продукти, плодове и зеленчуци. Далеч е и времето, в което България е разчитала предимно на търговията си с Москва.

В момента основната част от износа на страната ни е за Европейския съюз. В Русия пък за миналата година сме изнесли стоки на обща стойност 1 милиард и 120 милиона лева, като те са основно лекарства, машинни елементи, вино, горива и козметика. 

Затова и наложеното от Путин  хранително  ембарго няма да се отрази драматично върху българския бизнес.

Храните имат минимален дял в стокооборота между България и Русия, личи и отданните на българското търговско представителство в Москва.

През 2013 г. той е бил 2,6% от целия износ на този вид стоки. За миналата година за Русия са отпътували български консерви за 14,5 млн. лв., плодове за 11,9 млн. лв., мляко и млечни продукти за 1,9 млн. лв. и зеленчуци за 688 хиляди лева. 

През първото полугодие на тази година пък износът на стоки от забранителния списък с храни е едва за малко над 10 милиона лева. Шефът на БТПП Цветан Симеонов  прогнозира, че хранителни стоки от ЕС все пак ще достигат до Русия,но по нелегални пътища. 

Най-сериозният потърпевш от ембаргото ще бъде Германия. Наложените до момента санкции на Русия са свили износът от Берлин към Москва с над 4 милиарда евро. 
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Работодатели и синдикати ще търсят решение за КТБ
08.08.2014 | 18:30

по статията работи: Мина Стойчева 
Те са обезпокоени от бездействието на държавните органи и на банковия надзор

Представителите на българския бизнес и на синдикалните организации у нас решиха да създадат Експертен консултативен съвет по проблемите на икономическата група на Корпоративна търговска банка (КТБ). В този съвет влизат членове на Българската стопанска камара, Асоциацията на индустриалния капитал, Българската търговско-промишлена палата, Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България, КНСБ и КТ "Подкрепа", както и икономисти, финансисти и специалисти по счетоводство и право. В свое обръщение към медиите те обявяват, че основната им задача е в диалог да се разработи "балансирано рационално решение, което да обсъди в диалог с всички заинтересувани страни" по казуса КТБ.

Членовете на консултативния съвет смятат, че в оповестените данни за състоянието на поставената под специален надзор финансова институция липсват 
доказателства за несъстоятелност на банката. Според тях информацията за състоянието на КТБ показва, че с "разумни мерки и временна финансова подкрепа КТБ може да бъде оздравена и да продължи работа". Те допълват още, че данните на одиторите на Креди Агрикол показват, че тя може да възстанови своята дейност незабавно при това без външна подкрепа. 

В своето обръщение участниците в съвета казват още: "Обезпокоени сме от бездействието, мълчанието на органите на банковия надзор, надзора над публичните дружества и финансовите пазари и на държавната администрация, и от нежеланието им за диалог с независимите експерти, работодателските и синдикалните организации".

Според тях стабилизирането на всички в групата на КТБ е напълно възможно. Те обаче алармират, че ако не бъде разработена и приложена незабавно оздравителна програма, скоро спасяването им ще бъде невъзможно. 

"Ние сме притеснени от изявленията на политиците, следствието и прокуратурата, които представят несъстоятелността на засегнатите банки като предрешен въпрос на време. Според нас загубите от тази несъстоятелност ще надхвърлят значително разходите за тяхното оздравяване и стабилизиране. От несъстоятелността на КТБ ще пострадат тежко десетки хиляди фирми, стотиците хиляди заети в тях и цялото национално стопанство. Здравият разум налага да се опитаме да избегнем този пореден тежък удар върху българската икономика", завършват в обръщението си членовете на консултативния съвет.
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%91%D0%9D%D0%91-%D0%BF%D0%BE%D0%B8%D1%81%D0%BA%D0%B0-%D0%9C%D0%92%D0%A4-%D0%B4%D0%B0-%D0%BE%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%8F%D0%B2%D0%B0-%D1%84%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BD%D0%B8-%D1%81%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0_l.a_i.560936_at.1.html
08.08.2014 | 20:30

по статията работи: Мина Стойчева 
БНБ поиска МВФ да оценява финансовата ни система

Управителят на централната банка е изпратил писмо до международната институция
Управителят на Българската народна банка(БНБ) Иван Искров е изпратил писмо към Международния валутен фонд (МВФ) с искане за организиране на мисия на институцията у нас. Целта е да бъдат извършени дейности по Програмата за оценка на финансовата система на страната, се казва в официално съобщение на централната банка.
В писмото, изпратено от името на главния гуверньор, се напомня, че последният преглед на България по тази програма е бил проведен през 2008 г. В началото на следващата 2009 г. той е бил одобрен от Изпълнителния съвет на МВФ.

Заедно с това в своето искане, адресирано до международната институция, БНБ споменава казуса с поставената под специален надзор Корпоративна търговска банка (КТБ). „От страна на централната банка са предприети всички необходими мерки за разрешаване на ситуацията и за ограничаване на системните рискове до посочената банкова група. В резултат банковата система остава здрава и нормалното й функциониране е възстановено“, се допълва в писмото до МВФ.

 

Според БНБ мисията на МВФ по Програмата за оценка на финансовата система „ще спомогне за възстановяването на доверието в банковата система и запазването на финансовата стабилност”.

http://money.bg/news/id_1340224565/%D0%A1_%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%BE_16_%D0%BC%D0%BB%D1%80%D0%B4_%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE_%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D1%8F%D0%B2%D0%B0%D0%BC%D0%B5_%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0_%D0%B4%D0%BE_2020_
С близо 16 млрд. евро подобряваме икономиката до 2020
Последна редакция: 08.08.2014, 12:58
Автор: Диляна Панайотова
Одобряването на споразумението за партньорство е силен сигнал за ангажимента на Европа към България. Това заяви служебният вицепремиер по усвояване на еврофондовете Илиана Цанова по време на официално представяне на одобреното вчера споразумение в МС.

То е ясен план за инвестиции и реформи, които ще допринесат за устойчив икономически растеж и най-важното повишаване качеството на живот на българските граждани, подчерта тя.

Ползите на страната ни са много повече, по думите на Цанова, отколкото влагаме като членски внос в общността.

Цанова предупреди, че споразумението за партньорство връща в дневния ред на страната ни реформите в различните сектори. Необходимите реформи ще са в основата за ефективното и качествено използване не само на европейските структурни и кохезионни фондове, но и на националният ресурс, заяви още Илиана Цанова. Тези реформи повече не могат да се отлагат и ЕК ще бъде наш партньор в този процес, увери вицепремиерът, като подчерта, че е важно е да изпълним ангажиментите си за реформи.

Според нея важно е да има приемственост в реформирането на отделните сектори.

Служебният министър сподели, че не сме чак толкова зле в усвояването на парите от ЕС. Ние сме преди Румъния, Хърватска и Италия. Изградихме капацитет, надявам се научените уроци да са ни обеца на ухото, пожела си Цанова.

Близо 16 милиарда евро можем да усвоим по европейските структурни и кохезионни фондове на ЕС за периода 2014-2020.

Що се отнася до спрените в момента пари по „Околна среда" , вицепремиерът вижда два основни проблема. Единият е с контрола на ниво „Управляващ орган", а другият е в процеса по провеждане на обществени поръчки.

Част от проблемите са грешки на растежа, смята Цанова, но посочи, че на някои места има злоупотреби. Предварителният контрол може да бъде много по-ефективно структуриран, изтъкна вицепремиерът по усвояване на европейските средства.

Ще се работи ефективно за размразяване на програмата.

Цанова предупреди, че има рискове и за парите по Програмата за развитие на селските райони.

Ако до 2016 не завършим реформата в сектор „Води" може да ни бъдат спрени междинните плащания, стана ясно още от думите на вицепремиера по усвояване на парите от ЕС.
http://www.darikfinance.bg/novini/108971/%C1%FA%EB%E3%E0%F0%F1%EA%E0%F2%E0+%EF%F0%EE%EC%E8%F8%EB%E5%ED%EE%F1%F2+%ED%E5+%EC%EE%E6%E5+%E4%E0+%E8%E7%EB%E5%E7%E5+%EE%F2+%EA%F0%E8%E7%E0%F2%E0
Българската промишленост не може да излезе от кризата
8.08.2014 11:38
Вече пета година българската промишленост не може да излезе от кризата, в която попадна след като производството се срина с 30% през 2009 г.
Последните данни на НСИ показват, че промишленото производство в България намалява с 1.3% през юни. И въпреки че е налице ръст с 0.6% на годишна база, обемът на продукцията остава с близо 20% под нивата от 2007-2008 г.
През юни 2014 г. намаление спрямо предходния месец е регистрирано в добивната промишленост, с 3.0%, и в преработващата промишленост, с 0.5%, докато в производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ е отчетено минимaлно увеличение от 0.1%.
На годишна база ръст на промишленото производство е отчетен в преработващата промишленост, с 1.8%, а спад е регистриран в производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ, с 4.1%, и в добивната промишленост, с 1.4%.

По-значително увеличение в преработващата промишленост спрямо предходната година се наблюдава при: производството на автомобили, ремаркета и полуремаркета, с 24.3%, производството на компютърна и комуникационна техника, електронни и оптични продукти - с 20.1% и производството на изделия от каучук и пластмаси, с 19.1%.
И точно това е добрата новина, въпреки че обемите на продукцията остават далеч под предкризисните нива, структурата на производството се променя, давайки предимство на продукти с по-висока добавена стойност.
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/08/07/2358066_aktivite_na_pensionnite_fondove_nadhvurliha_75_mlrd_lv/
Активите на пенсионните фондове надхвърлиха 7.5 млрд. лв.

Ръстът на финансовите пазари, на осигурителният доход и на новите клиенти са причини за ръста
12 фев 2014

Георги Желязков
Нетните активи, управлявани от частните фондове за допълнителното пенсионно осигуряване в България, са надхвърлили 7.554 млрд. лв. в края на юни 2014 г. Данните на Комисията за финансов надзор (КФН) показват, че годишният ръст за полугодието е 22.54%. Подобно увеличение е било регистрирано за последно в края на 2012 г. Статистиката на регулатора показва още, че всички 9 регистрирани дружества отчитат увеличение на активите си, а за пръв път има и компания със средства за над 2 млрд. лв. - ПОК "Доверие".

"Няколко са факторите, които оказват влияние върху ръста на активите. На първо място това са инвестиционната доходност, увеличението на осигурителния доход и новите клиенти", коментира за "Капитал Daily" Страхил Видинов, изпълнителен директор на ПОД "Алианц България". Най-голямо отражение върху активите на дружествата е дало положителното развитие на пазарите през първото полугодие на годината. Фондовата борса в България например порасна с двуцифрен ръст първите шест месеца и ако не бяха проблемите около КТБ и ПИБ, той най-вероятно щеше да продължи.

Статистиката на Националния осигурителен институт (НОИ) показва, че средномесечният осигурителен доход за страната е достигнал 681.99 лв. през май, което е годишно увеличение от 5%. Според данните на КФН общият брой на партидите във фондовете за допълнително пенсионно осигуряване към юни 2014 г. е 4 231 401. Една година по-рано броят им е бил 4 133 882. Положителна е тенденцията при новоосигурените лица. За шест месеца са регистрирани 57 303 нови партиди. Най-много са новите сметки при универсалните пенсионни фондове, които са задължителни за хората, родени след 1958 г. За шест месеца са записани 40 598 броя. При професионалните пенсионни фондове новоосигурените са се увеличили с 6091 за шест месеца, при доброволните пенсионни фондове – 10 464, а доброволните пенсионни фондове по професионални схеми - 150 броя.

Прогноза

Според Страхил Видинов положителната тенденция при активите на допълнителното пенсионно осигуряване ще се запази и до края на годината. "Мисля, че като цяло икономиката в момента е на много ниско равнище - като производство, оборот, износ, преки инвестиции. С изборите през октомври и новото правителство има оптимизъм", коментира изпълнителният директор на ПОД "Алианц България". Той е на мнение, че следващото правителство задължително трябва да започне реформи, да оптимизира разходите и да подкрепи конкретни сфери, като образованието например.

Видинов каза още, че политическата и финансовата нестабилност от последните няколко месеца се е отразила донякъде върху инвестиционното поведение на дружествата в сектора. "Определено решенията на фона на тази ситуация са по-консервативни. Рисковият апетит намаля и гледаме по-скептично на българските ДЦК", обясни Видинов. Той смята, че на този етап, при неликвиден пазар, интересът към Българската фондова борса остава нисък. "БФБ ще отрази положителната корекция, настъпила на външните пазари, но по-късно", добавя той.

Кой как се представя

С най-голям годишен ръст на нетните активи може да се похвали "Пенсионноосигурителен институт" АД - 90.75%. Внушителното увеличение се дължи на ниската база. Номинално увеличението е само с 26.6 млн. лв. до 56 млн. лв. в края на полугодието. Активите на управляваните от ПОК "ДСК-Родина" са се увеличили с 38.5% за година и вече са близо 1 млрд. лв. Най-голямото дружество - ПОК "Доверие", вече управлява 2.117 млрд. лв., или с 9.45% повече спрямо полугодието на 2013 г. Номинално най-много активи е натрупало ПОД "Алианц България" - 354 млн. лв. до 1.760 млрд. лв.
http://www.capital.bg/biznes/finansi/2014/08/07/2358041_investitorite_se_nasochvat_kum_sigurni_aktivi/
Инвеститорите се насочват към сигурни активи
Доходността по германските облигации спадна до рекордни нива
Напрежението между Русия и Запада продължава да създава опасения за ефекта върху крехкото възстановяване на европейската икономика, а инвеститорите реагират, като се ориентират към сигурни убещижа за активите си като германските държавни ценни книжа.


Доходността по 10-годишните германски облигации – бундове, спадна до исторически рекорд от 1.078%, а лихвите по книжата с двегодишен падеж достигнаха отрицателни нива за пръв път от май 2013 г. Отрицателната лихва означава, че инвеститорите ще получат по-ниски суми от тези, които са платили за закупуването на облигациите.


Натрупване на негативи


Новините, че Русия започва да отговаря на наложените й санкции, съвпаднаха с поредицата слаби данни за европейската икономика. В сряда стана ясно, че Италия отново е изпаднала в рецесия през второто тримесечие на годината, а поръчките за германската индустрия са спаднали до най-ниските си нива от 2011 г. Тези неочаквани от анализаторите новини доведоха до силна разпродажба на европейските пазари.


"Икономическите последици от наложените и потенциалните западни санкции и съответните мерки от страна на Русия, както и съобщенията за нарастване на военното напрежение в Украйна карат пазарите да се изтеглят от рискови активи", коментират анализатори на Rabobank, цитирани от Wall Street Journal.

Доходността по австрийските, холандските и финландските 10-годишни облигации също достигна най-ниските си нива в историята в четвъртък. Лихвите по австрийските ДЦК спадна до 1.346%, на холандските – до 1.28%, а на финландските – до 1.225%. Испания продаде облигации с  падеж през януари 2020 и октомври 2024 г. на обща стойност 3.1 млрд. евро. Заради високия интерес на инвеститорите доходността по десетгодишните облигации достигна историческо дъно от 2.686%.

Спад на акциите



На европейските капиталови пазари се запази негативната тенденция, макар разпродажбите да бяха по-слаби, отколкото предишната сесия. Общоевропейският индекс FTSEurofirst 300 отстъпи с 0.1% до 1322.42 пункта. Със същия процент спадна показателят на сините чипове в еврозоната EURO STOXX 50, достигайки 3050 пункта. Сред големите национални индекси германанският DAX остана стабилен на нива от над 9130 пункта, но френският CAC 40 и испанският IBEX 35 отстъпиха с по около 0.4%. Британският FTSE 100 също спадна с 0.15%, а италианският FTSE MIB, който понесе най-тежки загуби в сряда, напредна с близо 0.5%. Азиатските борси също останаха на червено, докато фючърсите в САЩ сочеха към повишение преди старта на търговията.
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/08/07/2357998_efektut_ot_ruskite_sankcii_v_bulgariia_shte_e_maluk/?ref=rss
Ефектът от руските санкции в България ще е малък

Износът за Русия на продукти от забранителния списък е едва 10.5 млн. лв. през първото полугодие
Весела Николаева   
Мара Георгиева
7 авг 2014, 17:07
Малко над 10.5 млн. лв. Толкова е стойността на продуктите от забранения списък, които български компании са изнесли за Русия до средата на 2014 г. Ако досега скромната сума е стояла като пропусната възможност, след налагането на санкции от Кремъл за внос на някои стоки от ЕС, малкият стокообмен вече може да се приеме за добра новина. Общият износ на България за Русия през миналата година е за 1.12 млрд. лв., като основната част са медикаменти (основно лекарства), машинни елементи и машини, вино, горива, електротабла, както и козметика. Нито един от изброените продукти засега не е в списъка със забранените, който руското правителство разпростани в четвъртък. Ембаргото е за една година и важи за Украйна, САЩ, Канада, целия ЕС, Австралия и Норвегия (виж другия текст).

Все пак проблеми ще има основно за производителите на плодове, част от които са имали подписани договори с руски компании. Правителството ще изчака официалното уведомление и след това ще направи анализ на потенциалните загуби от санкциите. Възможно е да има и косвен ефект за българската икономика - ако много европейски компании пострадат от спадащи продажби (Кремъл предвижда и санкции за други отрасли), това може да доведе до ново свиване на БВП в Евросъюза, което ще се усети и в България, тъй като той ни е основен търговски партньор.

Леко горчив плод

През цялата минала година България е изнесла за Русия продукти от забранителния списък на обща стойност 18.15 млн. лв., като в сравнение с предишните три години има осезаем спад. Най-голям дял имат плодовете - пресни или замразени, но дори санкциите да се запазят за дълго време, сериозен пряк ефект върху цялата икономика няма да има. Причините са две - първо, производството на плодове и зеленчуци в България е малко, едва задоволява вътрешния пазар в пика на сезона. Второ - тази година е имало потенциал за повече износ, но градушките и дъждовете са съсипали голяма част от реколтата, така че и със забрана, и без нея, на руския пазар са продадени много малко плодове и зеленчуци.

Доматите например са на стойност едва 227 хил. лв. за цялото първо полугодие, а износът на по-късните плодове като ябълки, круши и дюли през миналата година е бил за малко над 250 хил. лв. От сектора обясняват, че тази година продажбите на череши, например, са пострадали заради дъждовете и градушките.

Все пак ще има производители на плодове, които ще усетят санкциите, стана ясно от думите на Мариана Милтенова, председател на Националния съюз на градинарите в България. "Със сигурност ще има засегнати", обясни тя. Санкциите ще се отразят на потенциалните възможности - по думите на Милтенова е имало нагласа сред повече производители да изнасят. "Сега забраната ще рефлектира върху договорите. Много производители имаха споразумения с руски партньори за плащане на 70% аванс от цените, това беше за всички плодове", коментира още Милтенова. Освен това е имало подписани договори за износ с една от големите търговски вериги в Русия, за която вече няма как да се продава. Тя добави, че все още не са мислили за компенсация. Причината - досега производителите на плодове и зеленчуци в България никога не са получавали компенсации, така че не очакват обезщетения и сега.
 
Мариана Милтенова обясни, че е трудно за българските компании да изнасят плодове и зеленчуци в Русия заради конкуренцията от Сърбия, Турция и Македония, които имат двустранни споразумения за търговия без или с намалено мито, за разлика от България. Като държава от ЕС няма как продуктите ни да се освободят от мито. Сърбия например има споразумение за търговия от години и облагането е само с 1% мито. Всъщност от това могат да се възползват и български компании, ако си намерят партньори в Сърбия - условието е 51% от капитала да е сръбска собственост. Все още е рано да се коментира, но е възможно ако санкциите продължат дълго време, българските производители да използват тази възможност.

В списъка, поне до тук, не фигурират преработени плодове и зеленчуци. Този сектор прави значително по-голям износ към Русия спрямо прясната продукция, включително на различни видове консерви, конфитюри и др. През последните години компаниите от консервната промишленост се опитват да възвърнат старите си позиции на руския пазар като включително спечелиха и финансиране от европейската програма за промоция на храни за кампания в Русия.

Малко мляко и никакво месо

Засегнати от забраната ще бъдат и производителите на млечни продукти, макар износът да е малък. Диляна Славова, председател на Националната асоциация на млекопреработвателите, коментира че "забраната не е добра за целия земеделски сектор. Специално при млекопреработвателите, за да изнасят за Русия, те трябва да минат през много тежки проверки за спаване на изключително завишени изисквания, които се извършват на място от представители на руските ветеринарни служби". Тя обясни, че това са много тежки проверки и едва 10-12 компании имат право да изнасят млечни продукти за Русия. "Трябва да се види какъв ще е ефектът от забраната за целия сектор и да се потърсят компенсации от ЕС, поляците вече го направиха - те поискаха компенсации заради забраната за внос на плодове в Русия", каза още Славова.
 
Месопреработвателните компании не са засегнати от санкциите - от години България не продава там никакви месни продукти. Последният износ на прясно или замразено месо е бил през 2010 г., а от 2012 г. досега вече няма и продажби на осолени и пушени меса. Д-р Димитър Белоречков, председател на Съюза на птицевъдите в България също заяви, че няма да има ефект върху техния бранш, защото отдавна са прекъснати връзките с руския пазар и няма износ нито на месо, нито на яйца. По думите му там са силни американски и бразилски компании, а България няма и внос нито на фуражи, нито на медикаменти и ваксини. Същото е мнението и на Любомир Лозанов, изпълнителен директор на "Амета холдинг" (марка "Лудогорско  пиле"): "Нито една българска птицевъдна фирма няма износ за Русия. На  практика забраната няма да има ефект върху птицевъдния бранш ". Това обясни и Кирил Вътев, собственик на месопреработвателната фирма "Тандем-В" - по думите му нито една компания от сектора няма да пострада, защото износ на месни продукти за Русия няма.

Ефектите от забраните в Русия все пак може да се усети от българския бизнес. Голяма част от европейските държави, които търгуват селскостопанска и хранителна продукция, работят и на вътрешния пазар в ЕС. Евентуалното по-голямо предлагане на него на пренасочена от произведена за Русия стока, може да доведе до по-висока конкуренция и намаление на цените.

Засега правителството е в изчаквателна позиция - от Министерския съвет съобщиха, че още няма официално уведомление, след което "ще бъде извършен анализ на точния обхват на санкциите". За обезщетения от правителствената пресслужба не споменаха, а добавят, че предстои съгласуването на обща европейска позиция.
Спад на руски туристи заради фалиралите туроператори

07.08.2014 | 15:20

по статията работи: Мина Стойчева 
Летовниците ще намалеят с до 20 хил. души, прогнозират експерти
Ще има спад на руснаци, почиващи по родното Черноморие, заради фалиралите туроператори от страната. Това прогрозира председателят на Асоциацията на българските туристически оператори и туристически агенти Байко Байков в интервю за БНР. „Все пак България е сред страните, в които клиентите на фалиралите руски туроператори се почувстваха най-защитени“, допълни той.

По неговите думи цифрата на летовниците от Русия, които ще посетят страната ни, ще намалее значително в порядъка на 15 до 20 хил. души до края на сезона. Байков подчертава, че в това число влизат и руснаците, които са закупили имоти в морските курорти у нас. Причината е, че и те няма да могат да ползват полетите, с които у нас идват организираните групи.

„Не бих казал, че има създаден негативен имидж. Много от колегите постъпиха коректно и се отзоваха на молбата да не създават неудобство за туристите“, коментира Байко Байков. Според него все още не е ясно дали фалитите на руските туроператори ще доведат до по-сериозни затруднения за родния туризъм.

„Това са търговски взаимоотношения и би трябвало да са регламентирани в договорите. Основното, което е необходимо да се прави, е да се планират подобни ситуации, за да се планират и конкретни действия“, обяснява той. 

Припомняме, че последният фалирал руски туроператор е „Нордик стар“. Той официално преустанови дейността си вчера (6 август). Ден преди това фалит обяви още една туристическа фирма от Русия -„Интаер“, която остави 500 свои клиенти в чужбина. Малко по-рано същото се случи с „Лабиринг“. Компанията изпадна в несъстоятелност и блокира около 1 500 руски туристи в България, почиващи главно по южното Черноморие.

Освен тях за последния месец още 4 туроператора от Русия обявиха фалит. На 6 юли "Нева" обяви прекратяване на дейността си поради финансови проблеми. На 25 юли във връзка с неизълнение на задълженията си към туристите "Windrose World" обяви фалит. На 30 юли - руската "Експо тур". 
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%95%D0%9A-%D1%89%D0%B5-%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%B8%D1%80%D0%B0-%D0%B7%D0%B0%D1%81%D0%B5%D0%B3%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BE%D1%82-%D1%80%D1%83%D1%81%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%B5%D0%BC%D0%B1%D0%B0%D1%80%D0%B3%D0%BE-%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B8_l.a_i.560867_at.1.html
08.08.2014 | 12:59
ЕК ще компенсира засегнатите от руското ембарго фермери

по статията работи: Симеон Досев 
За целта е заделен фонд от 400 млн. евро, заяви комисар Карел де Гухт

Европейската комисия разполага с фонд в размер на 400 млн. евро, за да компенсира европейските фермери във връзка с наложеното от Русия ембарго, заяви еврокомисарят по търговията Карел де Гухт, цитиран от ИТАР-ТАСС.
"Става въпрос за 400 милиона евро", заяви той, коментирайки появилата се в медиите информация, че правителствата на страните от ЕС се канят да поискат от Брюксел финансови компенсации във връзка с прекъсването на износа селскостопанска продукция в Русия.
От четвъртък (7 август) в отговор на наложените от Запада санкции заради събитията в Украйна, Москва обяви пълна забрана на вноса на говеждо месо, свинско месо, зеленчуци, плодове, риба, сирене, мляко и млечни продукти от страните от Европейския съюз, Австралия, Канада, Норвегия и САЩ.
По данни на руската Федерална митническа служба става въпрос за вносна продукция на стойност 9,1 млрд. долара.

http://nakratko.bg/category/26/57584/ 
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Паника сред гръцките земеделци заради ембаргото от Русия
Земеделците в Гърция са силно притеснени от забраната на Русия за внос на европейски земеделски продукти.


Вестник "Вима" цитира представители на земеделски сдружения, които твърдят, че санкциите от Москва са сериозен удар за тях, тъй като изнасят големи количества плодове и зеленчуци за руския пазар. Те предупреждават, че конкурентни държави от ЕС вече опитват да се възползват от ситуацията и искат дипломатическо съдействие от Гърция.


В. "Етнос" посочва, че заради указа на Путин вече е прекратена доставката на пресни гръцки плодове и зеленчуци за Русия. В отговор на това хиляди тонове праскови се съхраняват в хладилниците на земеделските сдружения, а продажбите са много ниски. Като катастрофална се определя и забраната за внос на компот и сок от праскови. За руския пазар се изнасят около 7000 тона гръцки консерви с праскови и около 20 000 тона прасковен сок на стойност около 40 милиона евро.

В. "Катимерини" цитира данни на Евростат, че износът на плодове и зеленчуци от Гърция за Русия миналата година е бил на стойност 108 милиона евро. Това е 12,8% от целия гръцки износ на земеделски продукти. 
http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/08/07/2358047_bank_of_america_shte_plati_globi_za_nad_16_mlrd_dolara/
Bank of America ще плати глоби за над 16 млрд. Долара
От началото на годината щатските власти усилиха натиска върху финансови институции нарушители

Филип Буров
Bank of America и Министерството на правосъдието на САЩ са близо до сделка, според която банката ще плати глоби в размер между 16 и 17 млрд. долара, съобщава Wall Street Journal, позовавайки се на запознати с преговорите източници. Плащанията трябва да предотвратят завеждането на съдебни дела заради нарушения на банката, свързани с финансовата криза от 2008 г. Обвиненията са свързани с търговията с ипотечни ценни книжа, извършвана както от самата банка, така и от компании като Countrywide Financial и Merrill Lynch, придобити от Bank of America след избухването на кризата.


Облекчения за клиентите 


Според източниците на WSJ банката се е съгласила да плати около 9 млрд. долара на федералното правителство, щатите и други държавни структури. Останалата част от сумата ще бъде насочена към обезщетения и облекчения за потребителите, като например понижаване на ипотечните плащания за затруднени домакинства.


Цялостната сделка може да бъде финализирана до края на този месец. Това ще е нов рекорд при този топ споразумения между властите в САЩ и финансови институции. Най-големите плащания досега бяха наложени на J.P. Morgan Chase – 13 млрд. долара, заради подобни обвинения. Основното прегрешение на банките е заблуждаването на инвеститори за качеството на ипотечните ценни книжа, които са продавали.


От началото на годината щатските власти усилиха натиска си върху финансови институции нарушители, които включват някои от най-големите банки в света. През юли правосъдното министерство обяви споразумение на стойност 7 млрд. със Citigroup заради нарушения с ипотечни книжа, а френската BNP Paribas трябва да плати близо 9 млрд. долара заради нарушения на наложените от САЩ санкции срещу страни като Иран, Куба и Судан.


Заедно с глобите, които по-рано тази година бяха наложени на Bank of America от Федералната агенция по жилищно кредитиране, общите регулаторни разходи за банката ще достигнат 23 млрд. долара. Доскоро се смяташе, че преговорите с правосъдното министерство са за сума по-ниска с поне 3 млрд. долара. Bank of America, изглежда, е отстъпила и по въпроса за това каква част от сумата да е в брой. Институцията лобираше поне половината плащания да са във вид на облекчения за потребителите.


Наследени проблеми 


Банката смята, че е несправедливо наказвана за нарушения, извършвани от компаниите Countrywide Financial и Merrill Lynch, които са придобити от нея с благословията на правителството след разгарянето на кризата. Сделката с властите обаче представлява и повратна точка за изпълнителния директор на банката Браян Моинихан, който през последните четири години се опитва да извади компанията от правните и финансовите проблеми, създадени от предишното ръководство.


Той е коментирал пред акционери на банката, че това споразумение е голям, наследен от кризата проблем, който трябва да бъде изчистен. Досега банката е изхарчила около 60 млрд. долара за уреждане на правни спорове и обратно изкупуване на проблемни ипотечни книжа, с което надминава всичките си конкуренти. Според източници на WSJ банката е отстъпила пред исканията на властите след среднощен разговор на Моинихан с главния прокурор Ерик Холдър, проведен на 30 юли. Тъй като все още детайлите не са договорени, има опасност сделката да пропадне и да се стигне до завеждане на дела срещу банката.
