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 БТПП в медийното пространство                11.08.2014    
http://www.bta.bg/bg/c/IK/id/887333
Новата търговска служба към посолството на България в Техеран ще заработи от септември

11 август 2014 / 09:34

Техеран/София, 11 август /БТА/ 
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Икономическите отношения между България и Иран бяха тема на разговор между Цветан Алексов, ръководител на новата търговска служба към Посолството на България в Техеран, и председателя на БТПП Цветан Симеонов. 

По време на срещата бе отбелязано, че търговско-икономическите отношения между двете страни бележат ръст. 

В периода януари – март 2014 г. българският износ е нараснал с 814.63% спрямо същия период на 2013 г., като възлиза на 37.5 млн. щ.д. Наблюдава се и увеличение на иранския внос с 66.67% - възлизащ на 1.0 млн. щ.д. за същия период.

 

Председателят на БТПП сподели, че търговията между двете страни се се извършва чрез последничество от търговци от трети държави.

Оптимистична е перспективата новата служба да работи за осигуряване директен достъп на българските стоки до иранския пазар, и да съдейства на българските търговци за облекчаване вноса на ирански стоки в България.

 

Симеонов отчете като плюс опита на Алексов в СТИВ към Посолството на България в Скопие.  

Иранският пазар, който е специфичен за региона, е с голям потенциал за българския износ. Новооткритата търговска служба е добра възможност българският бизнес да се възползва максимално. 

 

Новата търговска служба към Посолството на България в Техеран ще заработи от месец септември 2014 г.

 
При интереси и запитвания за контакт с ирански партньори:
БТПП, Дирекция Международно сътрудничество и международни организации

Тел.: 02/ 8117 489, 8117 497;

e-mail: intorg@bcci.bg 
=================================================
http://www.bgpredpriemach.com/business/1050-rabotodatelite.html
 Работодателите са за прозрачно, открито и мотивирано служебно правителство

ПРЕДПРИЕМАЧ.
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Росен Плевнелиев разговаря с национално представителните организации на работодателите и синдикатите, във връзка със задачите и приоритетите пред служебното правителство. На срещата, по покана на президента, бяха обсъдени и актуални икономически и социални въпроси, съобщи пресцентъра на БТПП.

Като особено значими бяха откроени реформите в сферата на здравеопазването и необходимостта от „рестарт“ на пенсионната реформа. Наложителни са и мерки за ускоряване на усвояването на средствата от Европейския съюз, както и за възобновяването на плащанията по спрените оперативни програми, което ще бъде сред основните приоритети на служебното правителство.

На срещата беше очертан и консенсусът за необходимостта да бъде актуализиран бюджетът на Националната здравно осигурителна каса. По отношение на предложената от правителството актуализирана програма на държавния бюджет, синдикатите и работодателите увериха, че са готови да преосмислят позициите си, след като им бъдат предоставени конкретни данни по ключовите параметри, каквито са предложеното увеличение на тавана на държавния дълг, както и по отношение на разходната част на бюджета.

„Вярно е, че няма нито един отрасъл без проблеми и много от тях са в сериозна нужда, но БТПП е с резерви към всяко увеличение на бюджета, защото си дава сметка, че до голяма степен наличието на проблеми във всеки отрасъл е заради отсъствието и отлагането на важни реформи във всеки един от тях.“, заяви председателят на БТПП Цветан Симеонов.  Като примери, освен здравеопазването, той посочи и общините, които  не успяха да се справят и тази година с важната за бизнеса и за гражданите задача – обвързването на плащането на отпадъците с принципа „замърсителят плаща“.

Председателят на БТПП подчерта, че работодателите очакват служебното правителство да работи прозрачно, открито и мотивирано по належащите за обществото въпроси.

===============================================
http://www.mediapool.bg/prez-septemvri-otvarya-vrati-targovskata-ni-sluzhba-v-teheran-news223570.html
През септември отваря врати търговската ни служба в Техеран

14:59 | 11.08.2014 | 41 прочитания

От септември в Техеран ще заработи новата българска търговска служба към посолството ни в Иран. Това е заявил нейният ръководител Цветан Алексов пред председателя на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов, съобщиха то палатата в понеделник.

Двамата са коментирали как да се засили ръстът на търговско-икономическите отношения между двете страни.

В периода януари – март 2014 г. българският износ е нараснал с 814.63% спрямо същия период на 2013 г., като възлиза на 37.5 млн. щатски долара Наблюдава се и увеличение на иранския внос с 66.67% - възлизащ на 1 млн. долара за същия период.

Оптимистична е перспективата новата служба да работи за осигуряване директен достъп на българските стоки до иранския пазар, и да съдейства на българските търговци за облекчаване вноса на ирански стоки в България, посочват от БТПП.

Иранският пазар, който е специфичен за региона, е с голям потенциал за българския износ. Новооткритата търговска служба е добра възможност българският бизнес да се възползва максимално, посочват от палатата. Според председателя й плюс на Алексов е опитът му в търговската служба на България в Скопие.

=================================

http://m.mypr.bg/news/business/ATA-karnetat-pesti-pari-za-biznesa-pri-vremenen-iznos-i-vnos-na-stoki-10289/
АТА карнетът пести пари за бизнеса при временен износ и внос на стоки

Дата: 11 Август 2014г.

Карнетът АТА е международен унифициран митнически гаранционен документ за временен внос, износ и транзитно преминаване на стоки, съгласно Международната Конвенция АТА и Истанбулската Конвенция за временен внос. Съгласно българското законодателство, режимът за използването му е уреден в Правилника за прилагане на Закона за митниците.

БТПП е издател и гарант на карнета АТА. На това основание, Палатата е член на Международната гаранционна верига АТА, създадена към Световната федерация на търговските палати.

Карнетът АТА се използва за всички страни, подписали Конвенцията (Списък на държавите, подписали конвенцията).

Митните сборове, дължими за поставените стоки под покритието на АТA Карнета, са гарантирани от Международна гаранционна верига. В нея участват оправомощените гарантиращи организации от страните членки на конвенцията АТА.  За България това е БТПП.

Предимства за използване на карнет АТА:

· улесняване на лицата, които временно внасят, временно изнасят и транзитират стоки;

· предвидимост на разходите;

· елиминиране на необходимостта от попълване на национални митнически документи;

· опростяване и ускоряване на митническите процедури, като се избягва заплащането на митнически депозити;

· веднъж издаден, документът може да се използва в неограничен брой страни, в срок от една година от деня на издаването му (само с един карнет АТА едни и същи стоки могат да вземат участие в много изложби, панаири и други мероприятия, провеждани в различни страни в рамките на една година);

· карнет АТА се използва при износ, внос и транзитно преминаване на:

- експонати за участие в международни панаири, изложби, презентации и други представителни мероприятия;

- професионални материали и оборудване - музикални инструменти, компютърна техника, офис оборудване, телевизионна, видео- и кино апаратура, театрален и цирков реквизит и др.;

- промишлени образци;

- произведения на изкуството; исторически музейни реликви;

- спортни съоръжения и др.

· стоките, движещи се под покритието на карнет АТА, могат да бъдат превозвани с всякакъв вид превозни средства - самолет, влак, автомобил, камион и др. Единственото задължително условие по Конвенцията е стоките да бъдат върнати обратно в страната във вида, в който са изнесени и в срока на валидността му, който не може да надвишава една година от деня на издаването му.

Процедура по издаването на АТА карнетите

За да се получи АТА карнет е необходимо:

· Да се попълнят унифицираните формуляри със всички необходими данни,обозначени в тях и се опишат стоките

· Да се сключи договор за издаването и гарантирането на карнета от страна на БТПП

· Да се внесе депозит в БТПП. Плащането може да се извърши в касата на БТПП или по банков път.

· Да се плати такса за издаването на карнета.

Карнетите се обработват и издават в БТПП за срок от един ден. След тяхното изполване същите трябва да се върнат в БТПП.

 ================
http://m.mypr.bg/news/business/Nova-targovska-sluzhba-kam-Posolstvoto-na-Balgariya-v-Teheran-10286/
Още новини
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Нова търговска служба към Посолството на България в Техеран
11 Август 2014г. Българска търговско-промишлена палата
Икономическите отношения между България и Иран бяха тема на разговор между Цветан Алексов, ръководител на новата търговска служба към Посолството на България в Техеран, и председателя на БТПП Цветан Симеонов.

====================================================
http://www.bgpredpriemach.com/projects/1055-balgariya-sarbiya.html

Нов проект за трансгранично сътрудничество България – Сърбия започва БТПП
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Заедно на европейския пазар – общи възможности от бранш Текстил и облекло от трансграничния регион България – Сърбия
Това е работното заглавие на Проекта за трансгранично сътрудничество България – Сърбия, на БТПП, разработен съвместно с Браншовата организация за текстил и облекло в Кюстендил и Регионалната търговско-промишлена палата Лесковац, Република Сърбия. Договорът за проекта е в сила от 25 юли 2014 г.

Общите цели на проекта са постигане на активен обмен на добри практики, общо регионално планиране и подготовка на фирмите от бранш „Текстил и облекло” от трансграничния регион - за съвместно използване на новите пазарни възможности на разширяващия се Европейски съюз.

Ще бъде осъществено задълбочено изследване и анализ на сегашното състояние на шивашкото производство, на пазара и човешките ресурси. Както и практически трасфер  на знания и опит сред фирмите от бранша от двете страни на границата. В рамките на проекта, в продължение на една година, ще се проведе проучване на сектора текстил и облекло в трансграничния регион, ще се осъществят няколко семинара и конференции, както и посещения за обмен на опит в страни с водещ текстилен сектор.

Конкретни цели: Изследване, анализ и оценка на производствените възможности /продуктова гама и капацитет/, пазарите и заетия човешки ресурс във фирмите, работещи в бранш „Текстил и облекло” в трансграничиния регион; Осъществяване трансфер на знания, опит и добри практики между заинтересованите страни, свързани с бранш „Текстил и облекло” - производители, търговци, институции и браншови сдружения от трансграничния район за новите възможности на пазара, и изискванията на европейските стандарти към продукцията, технологиите и услугите; Създаване на нови ефективни инструменти за обмен на бизнес информация от значение за бранша в трансграничните райони; Чрез трансгранично сътрудничество - да се реализира добавена стойност в шивашкото производство и региона.

====================================

http://www.bta.bg/bg/c/VI/id/887533
Начало / Вътрешни новини /

БЧК призовава търговските вериги да дарят консервирани храни за пострадалите при наводненията

11 август 2014 / 13:44

БЧК призовава производители и големите търговски вериги да дарят трайни консервирани храни, готови за консумация, с достатъчно дълъг срок...

============================================

http://money.bg/news/id_1404508951/%D0%91%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%82%D0%B0_%D0%BD%D0%B0_%D0%9A%D0%A2%D0%91_%D0%B5_%D0%BB%D0%B5%D1%87%D0%B8%D0%BC%D0%B0_%D0%BD%D0%B5_%D1%8F_%D0%BF%D0%BE%D0%B3%D1%83%D0%B1%D0%B2%D0%B0%D0%B9%D1%82%D0%B5_%D1%83%D0%BC%D0%B8%D1%88%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BE_%D0%BF%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%80%D0%B0%D1%82_%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%82%D0%B8
Болестта на КТБ е лечима, не я погубвайте умишлено, пледират експерти
Последна редакция: 08.08.2014, 17:42

Синдикати и работодатели обединяват усилия в търсенето на най-добрия изход за ситуацията с Корпоративна търговска банка. Членовете от експертния консултативен съвет към Национално представителните синдикални и работодателски организации създават звено по проблемите на икономическата група КТБ, чиято цел е в диалог да разработи и да предложи балансирано рационално решение, става ясно от декларация до медиите.

Сред членовете на експертния консултативен съвет са бившият шеф на Сметната палата проф. Валери Димитров, финансистът Емил Хърсев, предприемачите Огнян Донев и Сашо Дончев, както и още Румен Симеонов, Ваня Борисова, Камен Тошков, Красимир Ангарски, Румен Радев и Тодор Табаков.

Експертите са на мнение, че липсват доказателства за несъстоятелност на проблемната банка и според тях тя може да бъде съживена чрез „разумни мерки и временна финансова подкрепа". Те посочват още, че дъщерната й „Креди Агрикол България" дори е готова веднага да заработи без чужда помощ.

Съветът е на мнение, че „оздравяването и стабилизираното на банките от групата на КТБ е напълно възможно, но ако незабавно не бъде разработена и приложена подходяща оздравителна програма, не след дълго принудителното спиране на двете поставени под особен надзор банки ще направи спасяването им невъзможно, а несъстоятелността им - неизбежна."

Синдикатите и работодателите обаче виждат в политическото говорене точно обратното - предизвестен завършек на двете банки. Експертите са убедени, че загубите при такъв сценарий ще бъдат значително по-големи от тяхното оздравяване и стабилизиране. „Здравият разум налага да се опитаме да избегнем този пореден тежък удар върху българската икономика", пишат те, като уточняват, че са застрашени хиляди фирми и заетите в тях.

==================================================
http://www.bgpredpriemach.com/business/1032-63-myasto.html
България вече е на 63 място в света по износ на стоки, с 2 места по-нагоре спрямо 2012 г

ПРЕДПРИЕМАЧ.

Това показва анализ на БСК . През последните 5 години българските фирми постигат средногодишен ръст на износа от 15%. През същия период, световният внос расте с 10% средногодишно, т.е. изместваме други доставчици на глобалните пазари. Както и досега, България е лидер в износа на някои нишови продукти. Такава трябва да бъде и по-нататъшната специализация - продуктова, а не секторна.

Икономиката няма 2 или 3 водещи и структуроопределящи отрасли и не може да се очаква България да е експортен лидер в цял сектор. Според автора на изследването Веселин Илиев, главен директор „Външноикономическо сътрудничество“на БСК, на най-предни позиции сме по следните групи стоки: олово и изделия от олово, където заемаме 14 място сред износителите, житните растения – с 15-о място, маслодайни семена – 16,-о място и оръжия и муниции – 18 място.

Както и в предишни години, водещите експортни групи стоки на България са горива и мед, следвани от електрически и електронни изделия и машини. През последните десетина години експортният ръст при горива и мед изпреварва ръста на световния внос, но и при двете групи стоки ръстът през 2013 се забавя. Износът на електроника и електротехника през последните 5 години (2009-2013 г.) бележи средно годишен ръст 15%, докато световният внос расте с 9% за същия период, т.е. страната ни печели пазарен дял. През 2012 тази група стоки отбеляза спад с 12%, но 2013 бе с растеж 25%, което компенсира изоставането предишната година. Износът на машините и части за 5 години отбелязва среден ръст 17% при средногодишен ръст на световния внос 8%. Много силен ръст има при житните растения – средно 31% за 5 години при ръст на световния внос от 13%, а само 2013 ръстът е 50%. Следващите групи продукти са облекла, различни от трикотажните, маслодайни семена, фармацевтични продукти, желязо и стомана. При облеклата има известно раздвижване през 2013. Ако към това се добави и ръстът от 14% за 2013 при трикотажните изделия, може би виждаме знаци за край на дълго продължилата криза в сектора. През последните 5 години традиционно добре се представя износът на маслодайни семена – средно 17% ръст на нашия износ при 14% ръст на световния внос; има голям скок от 38% през миналата година. Износът на фармацията също бележи рекорди – съответно 20% срещу 4% световен внос. Изостават желязо и стомана – регистрира се не само спад от 12% през 2013, но и загуба на пазарен дял в периода 2009-2013. Малко по-добре се представят изделията от желязо и стомана. Сравнително бедната на природни ресурси България регистрира впечатляващи 55% ръст в износа на руди, шлаки и пепели. Наистина, по-голямата част от ръста се дължи на нараснали цени. Добре се представят износителите на пластмасови изделия, автомобилната промишленост, велосипеди, мебели и тютюн. Повечето от останалите групи стоки също бележат ръст. Сред по-важните експортни групи спад за 2013 имаме при оптична и медицинска апаратура, неорганична химия, торове и някои месни продукти.

====================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-11&article=501937
Бизнесът влиза в правителството

Назначават до петък 38 заместник-министри

Хора от бизнеса, неправителствените организации и президентската администрация поемат втория ешелон във властта. Очаква се от днес да започне назначаването на 38 зам.-министри в кабинета "Близнашки". Голяма част от тях са експерти, извадени от бизнеса. Премиерът и министрите са заложили на хора, които познават добре проблемите в отделните сектори и ще разчитат на тях за тяхното разрешаване. Очаква се в министерствата на финансите, на икономиката и енергетиката, на земеделието и храните, на труда и социалната политика и на транспорта и съобщенията да бъдат назначени по трима заместници. Това е така, тъй като това са приоритетните министерства, в които има най-много работа за вършене. Трима съветници ще има и вицепремиерът Илияна Цанова, която отговаря за еврофондовете. Помощниците й ще отговарят пряко за трите най-големи програми от ЕС.
Във втория ешелон ще влязат и хора от администрацията на президента, които са доказали своите способности и експертиза. Очаквано министрите запазват и някои от заместниците от кабинета "Орешарски". Става въпрос за хора, които нямат изявени партийни пристрастия и чиста биография, обясниха от "Дондуков" 2. 

Регионално развитие
 Инж. Ангел Петров, зам.-министър в кабинета на Марин Райков
 Йорданка Чобанова, съветник по 
европейските въпроси на президента 
Росен Плевнелиев
Социална политика
 Румяна Георгиева, експерт в КРИБ
 Петя Евтимова, зам.-министър в кабинета на ГЕРБ
 Спаска Михайлова, шеф на сдружение "Нов път" - Хайредин
Правосъдие
 Петко Петков, съдия
 Аглика Адамова-Петкова, съдия
 Марин Вранчевски, шеф на затвор 
Икономика
 Ирена Младенова, зам.-министър при Марин Райков
 Бранимир Ботев, зам.-министър при Пламен Орешарски
 Теодор Бобочиков, шеф на вятърния парк на AES
Здравеопазване
 Лидия Нейчева, фармацевт
 Любомир Иванов, анестезиолог
МВР
 Филип Гунев, експерт в Центъра за изследване на демокрацията
 Кирил Хаджихристев, бивш шеф на РДВР Смолян
Финанси
 Теменужка Петкова, бивш шеф на Агенцията за държавна 
финансова инспекция
Транспорт
 Георги Тодоров, зам.-министър в кабинета "Орешарски"
Образование
 Проф. Николай Денков, химик в СУ
Отбрана
 Десислава Йосифова
 Павел Анастасов, отдел "Вътрешна политика и анализи" в Президентството
Спорт
 Йордан Йовчев, професионален гимнастик, зам.-министър на спорта в кабинета "Орешарски"
 Калин Каменов, член на ГЕРБ, бивш шеф на ДА "Закрила на детето"
Земеделие
 Свилен Костов, бивш зам.-директор на Държавен фонд "Земеделие"
 Иван Капитанов, зам.-директор на Държавен фонд "Земеделие"
Култура
 Виктор Стоянов, музикант

=============================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-11&article=501935
Пак критикува плоския данък

 
Срещу плоския данък отново се обяви служебният премиер проф. Георги Близнашки. Той направи това в реч пред конгреса на Международната транспортна федерация, който се провежда в София. 
На форума в НДК присъстваха профсъюзни дейци от 116 държави. "Нашето правителство е междинно, служебно, което трябва да гарантира провеждането на честни, свободни избори", каза Близнашки по повод коментарите, че е ляв премиер на дясно правителство. Той подчерта, че не е безразличен към принципите на солидарност в едно общество, за което често е оставал неразбран. За пример служебният премиер даде плоския данък, който неведнъж е критикувал. "Той бе въведен от моята собствена партия - БСП, и тогава аз произнесох голяма реч в Народното събрание, може би най-добрата ми реч, но тя не намери никакъв отзвук в медиите", спомни си Близнашки. Той разказа как вечерта му се обадил приятел и му казал: Георги, ти изпълни своя дълг, но хората, чиито интереси се опитваш да защитиш, не те разбраха. Тези пък, които те разбраха, никога няма да ти простят." По думите на проф. Близнашки синдикатите са изправени пред същото предизвикателство. "И вашата работа е неблагодарна, но изключително благородна", посочи премиерът.
Мила Кисьова
===================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-11&article=501923
Бизнесът кандидатства по шест програми

 
С проекти по 6 европрограми ще може да кандидатства пряко бизнесът през следващите години: 
1. "Иновации и конкурентоспособсност": Предложения за нововъведения, енергийна ефективност, предприемачество, технологично развитие и финансови инструменти 
2. "Наука и образование за интелигентен растеж": Нова програма, по която бизнесът ще кандидатства като партньор на научно-изследователски организации. 
3. "Човешки ресурси": За млади предприемачи, включва мерки за повишаване на заетостта, за квалификация на служителите и за микрофинансиране. 
4. Селскостопанските производители, фирмите от хранително-вкусовата промишленост и агробизнесмените ще получават европари за технологично развитие и иновации. 
5. "Морско дело и рибарство": От средствата ще се възползват компаниите с проекти в сектора на аквакултурите, преработвателната промишленост и всички, които искат да въведат иновации. 
6. "Добро управление": Пари за електронна търговия и услуги. 
Фирмите могат да разчитат и на допълнителни средства като изпълнители на общините и учрежденията и по останалите оперативни програми. 
Наталия Малчева
=================================
http://novinite.bg/articles/75950/Nashi-firmi-shte-zaobikalyat-embargoto-prez-Sarbiya
Наши фирми ще заобикалят ембаргото през Сърбия

10 август 2014, неделя / 08:44; Прочетено: 533; Коментари: 0
Износът на български плодове и зеленчуци за Русия ще тръгне през Сърбия, прогнозираха икономисти след контрасанкциите, наложени от Москва за стоките от ЕС.

Белград има спогодба с Русия за износ на храни само с 1% мито и това е допълнителен плюс. За целта нашите бизнесмени трябва да направят фирми в Сърбия с минимум 50% местно участие, какъвто е законът. Другият начин е съседите да купуват българска селскостопанска продукция и да я препродават.

Очаква се хиляди фирми от ЕС да създадат подразделения в Сърбия или в Турция. По този начин санкциите не се заобикалят пряко и няма основание да се смята, че се нарушават разпоредбите.

Ще има обаче допълнителни разходи, тъй като става въпрос за плодове и зеленчуци. Времето от събирането от полето до доставянето е изключително важно.

Износът на България за Русия не е голям, той възлиза на 16-17 млн. евро годишно, изчисляват от Българо-руската търговска камара. Максималният размер на загубите отизноса на Европейския съюз за Русия обаче може да достигне 12 млрд. евро, а най-потърпевши са холандските зеленчукопроизводители, чиято стока вече започна да се търгува на неколкократно по-ниски цени.

=====================

http://www.mediapool.bg/sporazumenieto-za-partnyorstvo-s-es-varna-na-dneven-red-reformite-v-bulgaria-news223500.html
Близо 16 млрд. евро е подкрепата за страната ни от еврофондовете до 2020 г.

Споразумението за партньорство с ЕС върна на дневен ред реформите в България
Целта е програмите да бъдат договорени до октомври, за да почне усвояването на парите

19:30 | 08.08.2014 | 2278 прочитания | Лили Границка
	


Подписването на Споразумението за партньорство с ЕС връща реформите в дневния ред на България, каза вицепремиерът по еврофондовете Илияна Цанова. Причината е, че през настоящия програмен период 2014 – 2020 г. пари ще се дават само срещу реформи, което е най-голямото предизвикателство за страната ни, по думите на Цанова.

 
Близо 16 млрд. евро безвъзмездна помощ е подкрепата от ЕС за България до 2020 г. от европейските фондове. Това е с около 4 млрд. евро повече спрямо изминалия програмен период до 2013 г. Основното увеличение на парите идва от допълнителните 3.5 млрд. евро по директните плащания за земеделците. Повече със 700 млн. евро са средствата по политиките за сближаване (7-те оперативни програми). Повече пари спрямо първоначално обявените се отпускат и по новия инструмент "Свързана Европа" – 406 млн. евро, при обявени 359 млн. евро първоначално.

 
Представените от Илияна Цанова данни значително се разминават от тези на Зинаида Златанова (виж таблицата) при положение, че ресурсът е един и същ. Той беше договорен още по времето на ГЕРБ през февруари 2013 г., но пропагандата на правителството на Пламен Орешарски целеше да убеди българите, че сме извоювали по-малко пари през настоящия програмен период спрямо предходния и да внуши, че България внася повече средства в бюджета на ЕС спрямо това, което получава. Нещо повече - от парламентарната трибуна Зинаида Златанова определи разлика от 1 млрд. евро като "статистическа грешка".

 
Предизвикателството – 100% усвояване на средствата
 
Предизвикателството сега е да усвоим тези пари ефективно, каза Цанова. Близо 16 млрд. евро ще бъдат инвестирани в градове и села, земеделие, заетост, образование, икономика, екология, транспорт. Целта е подобряване на живота и покупателната способност на българите.

 
Разчетите показват, че ако средствата бъдат усвоени 100%, това ще доведе до ръст от 8.7% на БВП до 2020 г., частните инвестиции ще се увеличат с 43.1%, публичните – с 32%, а средната работна заплата трябва да нарасне с 37.2% до 2020 г., посочи Цанова.

 
За съжаление досегашният ни седем годишен опит в усвояването на еврофондовете не дава поводи за оптимизъм. "Изпълнението на програмите не е блестящо", призна Цанова. По думите й в момента сме четвърти отзад напред сред 28-те страни членки в усвояването на еврофондовете за изминалия програмен период 2007-2013 г. След нас са Италия, Хърватия и Румъния. До момента страната ни е усвоила 56% от 9.3 млрд. евро безвъзмездната помощ за периода 2007-2013 г.

 
Вицепремиерът по еврофондовете не можа да посочи какъв е размерът на средствата, които са под риск от загуба за тази година по правилото n+2. Цанова уточни, че не е получила конкретен анализ за риска от загуба на средства от Зинаида Златанова.

 
Риск от загуба на пари има по двете спрени програми – "Околна среда" и "Регионално развитие", както и по Програмата за развитие на селските райони, каза Цанова без да посочи суми.

 
Официално споразумението ще бъде подписано в края на август. Предстои изчистването на отворени въпроси като броят на градовете и други, каза Цанова.

 
Одобрение на програмите до октомври
 
През периода май - юни всички програми са изпратени в Брюксел за одобрение, с изключение на програма "Морско дело и рибарство", която ще бъде изпратена през септември. През втората половина на септември предстоят консултации с ЕК. Целта е по-голямата част от програмите, особено тези които са в напреднала фаза, да бъдат договорени до октомври, каза Цанова.

 
Плановете са до началото на следващата година да бъдат одобрени системите за управление и контрол на оперативните програми, както и окончателно да бъдат определени управляващите и сертифициращи органи. Това е условие, за да може да започне реалното усвояване на европейските средства.

 
Междувременно може да започне изпълнението на добре подготвени проекти с бюджетни средства, които впоследствие ще бъдат възстановени от ЕС. Като пример Цанова даде софийското метро.

 
На въпрос дали това може да се случи заради бюджетния дефицит, тя отговори: "Ние като служебно правителство не можем да актуализираме бюджета, но в Бюджет 2015 е възможно да бъдат заложени средства за предварителното финансиране на проектите. Има такава процедура, но следващото правителство ще реши това. Ние можем да препоръчаме проектите, които са напреднали".

 
Задължителните реформи
 
През този програмен период ЕК ще дава пари срещу реформи. Това ще става след изпълнение на т.нар. предварителни условия, залегнали в Споразумението за партньорство. Те трябва да бъдат изпълнени до края на 2016 г. В противен случай рискуваме да ни бъдат спрени еврофондовете изцяло или частично.

 
При хоризонталните реформи, които засягат всички изпълнявани програми, от седемте предварителни условия са изпълнени пет, а две частично. До края на 2016 г. страната ни трябва да направи реформите в областта на обществените поръчки и статистическите системи. В областта на обществените поръчки е необходимо да хармонизираме законодателството си с това на ЕС, да изградим силен административен капацитет и да се засили прозрачността. Ако това не стане, рискуваме да ни бъдат спрени всички еврофондове.

 
В областта на секторните реформи, чието неизпълнение ще доведе до спиране на парите само по една оперативна програма или на част от нея, не сме изпълнили 15, а пет са частично изпълнени.

 
Най-изостанали сме в реформите в здравеопазване, образование, води, отпадъци, управление на риска, иновации, транспорт и административен капацитет.

 
Грешките на растежа отиват в ОЛАФ
 
Служебното правителство си е поставило за цел и да размрази спрените плащания по програмите "Регионално развитие" и "Околна среда", като по последната това предстои да стане скоро, каза Цанова.

 
Част от проблема с тях са "грешки на растежа", но има и индикации за недобросъвестност в някои от случаите, каза Цанова. Тя допълни, че тези проекти вече са докладвани на европейската служба за борба с измамите ОЛАФ, но отказа да посочи за кои проекти става въпрос и по коя програма са те

	Разпределение на парите от ЕС по програми

	Програма
	2007-2013
	2014-2020 на кабинета Орешарски
	2014-2020 на служебния кабинет

	Транспорт
	1624
	1207
	1604

	Околна среда
	1466
	1271
	1505

	Регионално развитие
	1361
	1170
	1312

	Конкурентноспособност
	988
	1037
	1182

	Човешки ресурси
	1032
	707
	938

	Административен капацитет+Техническа помощ
	202
	460
	285

	Наука и образование
	 
	403
	596

	Рибарство
	75
	 
	88

	Програма за развитие на селските райони
	2552
	2078
	2339

	Общо
	9301
	8335
	9849

	Забележка: Данните са в млн. евро

Източник: МС, МФ


 

	Общ ресурс за периода 2014-2020

	Европейски фондове
	финансиране в млн. евро

	ЕФРР, ЕСФ, ЕЗФРР, Кохезионен, Морско дело и рибарство
	9849

	Фонда за европейско подпомагане на нуждаещите се
	104

	Директни плащания
	5336

	Механизъм за свързване на Европа
	406

	Европейско териториално сътрудничество
	165

	Общо за България
	15860

	Източник: МС
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Съветът по осигурителната система възобновява работа
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До края на седмицата Консултативният съвет за оптимизиране на осигурителната система (КСООС) към министъра на труда и социалната политика ще възобнови работата си. Снимка: offnews.bg

До края на седмицата Консултативният съвет за оптимизиране на осигурителната система (КСООС) към министъра на труда и социалната политика ще възобнови работата си, съобщи за БНТ вицепремиерът и министър на труда и социалната политика Йордан Христосков.

Министърът поясни, че членовете на консултативния орган ще обсъдят различни варианти на пенсионна реформа, които ще бъдат предоставени на следващото правителство.

"То ще прецени кой е най-подходящият модел за функциониране на осигурителната система и ще го внесе за гласуване в парламента", допълни министърът.

По думите му правилният подход е да се въведе автоматичен механизъм за повишаване на възрастта за пенсиониране. При този модел ще се отчита очакваната продължителност на живота, което ще направи осигурителната система предсказуема в дългосрочен план.

Вицепремиерът съобщи, че до петък, 8 август, са приети 940 молби за еднократна финансова помощ до 325 лв. от пострадалите при наводненията в област Враца.

По отношение на блокираните сметки на хората, които са получавали пенсиите си в Корпоративна и търговска банка, министър Христосков посочи, че е право на всеки гражданин да избира банката, в която да получава пенсията си. Възможно е също парите да бъдат изплащани в пощенските клонове.

==========================
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Заради неводненията и сътресенията на руския пазар

Туристическият бранш очаква спад в приходите с 12%
14:55 | 10.08.2014 | 1106 прочитания
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Спад от 12 на сто на приходите от международен и български туризъм за годината очакват от бизнеса. Това прогнозира Румен Драганов, директор на Института за анализи и оценки в туризма, цитиран от БТА.

 

Сред причините за тази негативна тенденция той посочи намаляването на цените на почивките с близо десет на сто през август и свиването на покупателната способност на руските туристи.

 

Негативната тенденция ще продължи и през лятото на следващата година, което ще е обусловено от фалита на няколко руски туроператора. Очакванията са за продължаване на срива на руския изходящ туризъм заради санкциите срещу страната и обезценяването на рублата.

 

Лятото на 2015 г. се очаква да е тежко и заради обилните валежи този сезон, които са предпоставка за създаване на негативни нагласи у туристите. Тази година такава нагласа не е имало, защото 2013-та година е била успешна и туристите - доволни, коментира Драганов.

 

Планинският туризъм не би могъл да компенсира негативните тенденции от това лято по морето, смята той.

 

Въпреки негативните тенденции тазгодишният туристически сезон няма да бъде загубен, коментира Драганов. Той смята, че ще приключи не по-зле от 2013-та. Легловата база през 2013 г е достигнала заетост от 97 на сто, което е причина да не може да се очакват ръстове в туризма от 20-30 на сто, каквито бяха през 2004-2008 г., аргументира се той.

 

Бизнесът иска спешно да бъде назначен ресорен заместник-министър. Правителството на Пламен Орешарски освен че извади от името на министерството туризма, остави ресора в началото на мандата си близо два месеца без заместник-министър, отбеляза Драганов.

 

По същия начин премиерът постъпи и в края на мандата си, уволнявайки заместник-министъра с ресор туризъм в последните часове. "Така че оценката на управлението на Орешарски по отношение на туризма, е едно негодно управление", каза Драганов.

 

Той обаче допълни, че проблемите са натрупани с години заради това, че управлението на туристическите атракции - публичната собственост, не е било припознато като важно за държавата от всички правителства досега. Не е и отчетено многократното искане на бизнеса да бъде създадено Министерство на туризма не за да се управляват хотелите и ресторантите, а за да се управляват публичните обекти публична държавна собственост, които имат еквивалент като стойност стотици милиарди евро.

 

Това пречи да постигнем сравнително нормална средна заетост на легловата база за ЕС, смята Драганов.

 

По думите му бизнесът очаква служебното правителство да подготви създаването на регистър на туристическите атракции публична собственост, описването на туристически зони и места и точки, което да е предпоставка за структурирането на отделно министерство на туризма, което да ги управлява. Парите за национална туристическа реклама за 2015 г. също трябва да са във фокуса на служебното правителството, с идеята да се предостави възможност за повече реклама за вътрешния туризъм, за да може да се компенсира 2015 г., която е застрашена от намаляване на туристи от основни пазари за България - какъвто е руският пазар.

 

Над 230 000 души са заети през лятото в туризма, но голяма част от тях имат договори за два-три месеца, което предопределя проблеми с професионализма и качеството на кадрите в сферата, коментира експертът. Средната заплата в туризма се движи между 650 и 2500 лева с изключения под и над минимума.

 

Туризмът ни обслужва милиони чужденци и българи и няма оплаквания от качеството на услугата, въпреки заетостта, която понякога е "от по седем дни в седмицата по 25 часа", каза Драганов.

 

По данни на Главна инспекция на труда най-много са констатираните нарушения при проверки на инспекторите в сектора "Търговия и ресторантьорство". Нарушенията са свързани със заплащането на труда, нерегламентиран извънреден труд, за работа без договори или сключени договори на непълен работен ден при полагане на труд на пълен.

===================================.............................
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ЕК: Не се очакват бързи финансови компенсации за пострадалите от санкциите на Русия
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Фермерите, пострадали от руските ограничителни мерки, не могат да очакват незабавни финансови компенсации, предупредиха от Европейската комисия.

"В момента все още се прави анализ на обхвата на тези мерки и потенциалните последици от тях, както и оценка "продукт по продукт" какви възможности може да бъдат намерени на други пазари", съобщи говорителят на Еврокомисията по въпросите на селското стопанство Роджър Уайт, цитиран от БНР.

Въпросът ще се обсъжда в четвъртък на експертно равнище с представители на страните членки. Дотогава, по думите му, се очаква да има по-пълна картина на ситуацията, но въпросът за евентуалните компенсации ще отнеме повече време.

"Все още смятаме, че е твърде рано да обсъждаме конкретни суми. Няма да пристъпваме към незабавни мерки – имаме налице нужните механизми, можем да подкрепим фермерите, ако има проблеми, но първо трябва да направим анализ на потенциалния ефект", каза още Уайт,

Той припомни, че според новите правила за селскостопанската политика комисията разполага с повече гъвкавост и с повече възможности да подпомогне фермерите при пазарни кризи, ако се прецени, че има основание за това.
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Може ли аутсорсинг индустрията да издърпа българската икономика?
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Още по темата

Аутсорсинг бъдещето на България
TELUS International открива над 500 нови работни места в София и Пловдив
Аутсорсингът е добро решение за младежката безработица
ИТ и аутсорсинг секторът у нас очаква 20% ръст през 2014 г.
Над 2 млрд. лева оборот стига аутсорсинг индустрията у нас до 3 години
Гигантът TeleTech купува българската аутсорсинг компания Sofica Group
Пети сме в света като привлекателна аутсорсинг дестинация
Отличните IT и езикови умения помогнаха на аутсорсинг сектора в България да постигне бум, засилвайки надеждите, че може да подкрепи стагниращата икономика на най-бедната държава членка на ЕС. Това се казва в обширен материал, посветен на сектора от агенция Франс прес.

След плах старт преди 15 години, сега балканската страна е център на информационните технологии и на бек-офис аутсорсинга. Подобно на кол центровете, фирмите, занимаващи се със софтуерни и уеб разработки, дата-услуги и техническа поддръжка, привличат чуждестранни компании, за които е по-евтино да сключват договори за подизпълнение в чужбина.

Растежът в сектора достигна 25% на годишна основа в последните години, което помогна на българската икономика да се върне към растеж от 0,9% през 2013 г., след като се сви с 5,0% през 2009 г. 22 000-те души, заети в аутсорсинга, са генерирали до 3% от БВП на България през 2013 г. и оборот от над 1 милиард лева (510 милиона евро, 685 милиона долара), сочат данни на Българската аутсорсинг асоциация.

Индустрията се възползва от първокласните IT специалисти и от големия набор от над 20 езика, различни от английския, преподаван в българските гимназии и университети. "България е на трето място в света по брой на дипломирани софтуерни инженери и на първо по брой на IT специалисти на глава от населението", заяви заместник министърът на икономиката (в правителството на Пламен Орешарски) Красин Димитров на неотдавнашна аутсорсинг конференция в София. Отличните интернет и телекомуникационни услуги и увеличаването на висококачествените офис сгради преди кризата също допринесоха за разцвета.

Работните места могат да се утроят

Според председателя на Българската аутсорсинг асоциация Стефан Бумов разрастващата се индустрията има потенциал да наеме два пъти и дори три пъти повече хора, обещаваща перспектива в страна, в която над една четвърт от младежите са без работа. "Търсенето на подобен вид услуги се очаква да нарасне и бихме могли да удвоим, а защо не дори да утроим, индустрията в идните две-три години", казва Бумов пред Франс прес.

Неговата компания Софика груп започнала с 30 души през 2007 г. и се разраснала, превръщайки се в най-големия вътрешен играч в сектора с над 900 служители. През март тя беше закупена от американската компания Телетек, а други чуждестранни аутсорсинг гиганти също купиха местни фирми. Много глобални играчи също се установиха в България, в това число Адеко, Ай Би Ем и Съдърланд.

Кока Кола Ейч Би Си откри първия си център за бек-офис услуги в София през 2005 г. и сега обслужва 26 страни от тук. Тя беше последвана от Хюлет Пакърд, която откри глобален център за доставки през 2006 г. и избра България като един от шестте си "центрове за доставки" през 2010 г. Но Кери Халард от Британската национална аутсорсинг асоциация казва, че повечето инвеститори все още биха избрали Бангалор пред България, която продължава да страда от "много ниска популярност като аутсорсинг дестинация".

Повишаване на популярността на България

България беше класирана на 17-то място в последния индекс на A.T. Kerney за най-атрактивна дестинация за предоставяне на аутсорсинг услуги, а Индия обикновено е поставяна на първото място. Износни компании казват, че секторът в България се нуждае от помощта на държавата, за да развие по-агресивна маркетингова стратегия и да увеличи популярността си.

"Това е износно ориентиран бизнес и ако името ви не е познато, дори да имате потенциала да вършите определена работа, тя не идва при вас. Тя отива при някой, който е по-добре известен", казва Бумов. Разцветът в България предизвика и остър недостиг на служители, като компаниите си крадат взаимно IT специалисти, тъй като все повече от тях намират по-добре платена работа в чужбина. Намирането на опитни мениджъри на високо ниво е особено трудно, казват висши кадри, въпреки че индустрията вече започнала да работи с университети за обучение на допълнителните служители, от които се нуждае.

"Аутсорсингът предлага най-добрата първа работа за новозавършили квалифицирани студенти. Заплатите са с 40-50% над средните за страната 400 евро, а качествен IT специалист може да печели до 3000 евро на месец", отбелязва икономистът от Индъстри Уоч Георги Стоев. Разширяването на базата от таланти чрез установяването на повече аутсорсинг центрове в университетски градове извън София, където се намират 90% от компаниите, и окуражаването на повече студенти да се връщат след обучение в чужбина са сред възможностите да повишаване на растежа, допълва Стоев.

===========================================.........................
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Искаме пари от ЕС заради Русия

Земеделският министър настоява за спешна среща в Брюксел за спрения износ на храни

България ще настоява Европейският съюз да отпусне пари, с които да се покрият загубите от спрения износ на хранителни продукти за Русия. Земеделският министър Васил Грудев е изпратил искане за свикване на извънредно заседание на Европейския съвет по земеделие и рибарство, на което да се обсъди проблемът. Документът е адресиран до италианския земеделски министър Маурицио Мартина, който е и председател на съвета. Искането за свикване на заседанието е подкрепено и от ресорните министри на Чехия, Полша, Австрия, Финландия, Белгия и Естония. По време на съвета страната ни ще настоява за компенсации на загубите, които ще бъдат натрупани заради спрения износ на млечни, месни продукти, риба, плодове и зеленчуци към Русия. Москва обяви, че предприема тази мярка като ответна реакция срещу санкциите на Евросъюза към страната, наложени заради кризата в Украйна. Засега не е ясно какви ще са пораженията, които страната ни и бизнесмените от областта на земеделието и хранителната промишленост ще претърпят. Това тепърва ще се установява, но е важно да има обща позиция на европейските страни по проблема, уточниха от земеделското министерство. Според Васил Грудев е необходимо предприемането на бързи и адекватни мерки, които да защитят производителите, се казва в съобщение на ведомството. Министърът коментира, че ембаргото от страна на Русия ще се отрази негативно както на българските производители, така и на европейското земеделие като цяло.
Юлияна Узаничева
===============================================
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Първи летен спад от четири години

Събитията в Украйна, лошото време, политическата несигурност и фалитите на руски туроператори очертават свиване броя на туристите между 5 и 10%

Напрегнати отношения покрай кризата в Украйна, обезценяване на руската рубла и украинската гривна, фалити на туроператори, лошо време, наводнения, политически и банкови проблеми в България. Поредицата от негативни събития, които се случиха през последните месеци, логично започват да дават отражения върху летния туризъм по Черноморието, а той носи над 70% от приходите в сектора, които надхвърлят 3 млрд. лв. годишно. За пръв път от 2009 г. насам морските курорти влязоха в най-активния месец за почивки с отбелязан спад. Надеждите и предварителните прогнози са, че през август ще има повече почиващи, но това едва ли ще компенсира натрупаното до момента намаление. Като резултат - за първи път от четири години насам летният сезон се очаква да завърши на минус, т.е. с по-малко туристи.

Лоши данни до момента

	В курортите отчитат минимум 5% спад в русия пазар, подобна е и ситуацията на украинския.


Въпреки че през последните месеци прогнозите и мненията какво се случва по Черноморието бяха противоречиви, към края на юли големите курорти отчитат задържане или спад на туристите спрямо миналата година. Според Елена Иванова, председател на Съюза на собствениците в Слънчев бряг, обединяващ местните хотелиери, резултатите до момента не са добри. "Истината е, че през юли имаше спад на туристите - и от чужбина, и от България", коментира тя.

	"Истината е, че през юли имаше спад в броя на туристите - и от чужбина, и от България. Ако успеем да се справим с минус 5%, ще бъде много добре."
Елена Иванова, председател на Съюза на собствениците в Слънчев бряг


Повод за оптимизъм няма и по Северното Черноморие, където регистрираните резултати до момента или са около миналогодишните нива, или под тях. Според Георги Щерев от сдружението на хотелиерите в Златни пясъци данните до момента показват миналогодишните нива на заетост, но не и някакво увеличение на почиващите. При други курорти, като Албена например, през това лято ще бъдат отбелязани щети и заради капризите на времето. От дружеството, което се търгува на борсата, предупредиха инвеститорите, че очакват "по-нисък икономически и финансов резултат поради тежките поражения от юли". Тогава при наводненията, обхванали части от Североизточна България, един от хотелите в курорта - "Гергана", пострада заради преливане на местната река Батовска. Очакванията на "Албена" са за спад от 15% на броя на нощувките спрямо 2013 г.

Повече през август, по-малко през септември

	"Украинската криза, политическата и банковата ситуация в България, наводненията, лошото време -  всичко това се отразява сериозно на бизнеса."
Благой Рагин, председател на Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация Благой Рагин


Моментните данни в курортите показват, че през август ще има сравнително добри записвания в хотелите, като традиционно ще се увеличат и чуждите, и българските туристи. Засега обаче прогнозите показват, че през септември ще има спад. Част от чуждите туроператори са "скъсили" чартърните си програми, а същевременно тази година празничният 6 септември се пада в събота и няма да има натрупване на няколко почивни дни, през които традиционно български туристи пътуват до морето. В резултат очакванията са цялото лято да завърши със спад, като прогнозите са, че той ще е до 10% общо. "Ако успеем да се справим с минус 5%, ще бъде много добре", коментира Елена Иванова. Очакванията на малките курорти, които разчитат основно на български туристи, обаче са по-негативни.

Картината по държави

Лошите резултати в туризма са следствие от различни натрупали се негативни събития през последните месеци. Макар че в началото на годината секторът беше зарадван с новини от превърналия се в двигател на растежа руски пазар заради влизането на нови големи туроператори от страната, обезценяването на рублата, украинската криза и пренасочването на руски държавни служители на почивки в Крим, доведоха до спад. Пазарът е ключов, защото има дял от 13.5% от почиващите на морето и от няколко години е номер 1 за сектора.

Още при ранните записвания големите туроператори говориха за 10-15% намаление на резервациите, като впоследствие успяха да компенсират само част от него. В резултат курортите отчитат минимум 5% спад в Русия, като преди дни от "Албена" обявиха, че очакват сезонът да приключи с 10% намаление от тази страна. Подобна е и ситуацията в Украйна, петият най-голям пазар за морския туризъм, където също има сериозно свиване на почиващите заради тлеещата криза в страната.

Засега данните показват, че има ръст на пътуващите от Полша и други държави в Централна Европа, както и при някои туроператори в Германия. Броят на туристите от Великобритания се движи около миналогодишните нива, подобна е картината и в скандинавските държави.

Същевременно морските курорти отчитат и отлив на румънски туристи, които са най-често пътуващите в България туристи, предимно за кратки почивки със собствен транспорт, според данните на Националния статистически институт. Намалението е около 5-6% към момента. Заради лошото време от началото на лятото спад има и на българските почиващи, което е сериозен проблем за по-малките курорти, които традиционно разчитат на тях.

"Украинската криза, политическата и банковата ситуация в България, наводненията, лошото време -  всичко това се отразява сериозно на бизнеса", коментира председателят на Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация Благой Рагин. По думите му сериозен успех за бранша би било да постигне миналогодишните резултати, но на този етап не е ясно дали това е възможно. "Всичко зависи от август, дано съдбата да е с нас", каза още той. Председателят на Асоциацията на българските туроператори и туристически агенции Байко Байков обяви преди дни в интервю за dnevnik.bg, че заради последните събития се очаква лек спад в сектора. Колко ще е той ще стане ясно след около месец. Но отсега е видимо, че приходите и печалбите ще се свият.
================================
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OMV: Кризата в Украйна няма да удари газопровода "Южен поток"

10:17 | 11.08.2014 | 655 прочитания

Противопоставянето между Запада и Русия заради Украйна няма да отмени планираното строителство на газопровода "Южен поток", заяви ръководителят на австрийската нефтогазова компания OMV Герхард Ройс, пише "Файненшъл таймс".

Руският газов монополист "Газпром" влага милиони долари в газопровода, за да внасят газ в Европа през Черно море и Балканите от края на 2015 г. Заради напрежението в Украйна обаче Европейската комисия възрази на строежа, като заяви, че проектът не се изпълнява по европейските правила и принуди България да спре изграждането му, докато бъде изчистен този въпрос, коментира изданието.

Въпреки проблемите Ройс не смята, че проектът ще бъде изоставен, а по думите му забавянията ще бъдат наваксани. "Никой не може да ти каже да не строиш газопровод. Това е въпрос на националното законодателство", подчерта той пред "Файненшъл таймс" и допълни, че всеки може да решава за себе си.

"Газопроводът е проект за 50 години, затова трябва да се гледа на нещата реалистично", каза той, подчертавайки, че няколко месеца забавяне не са проблем. Според бизнесмена Русия вече доставя по газопровода "Опал", който минава през Германия, свързвайки "Северен поток" със съществуващите газопреносни мрежи. По думите му това става, въпреки че "Газпром" не е получил одобрението на ЕС да използва пълния капацитет на тръбата.

На 24 юни "Газпром" и OMV подписаха споразумение, което определя принципите на работата по строителството на "Южен поток" в Австрия и по-нататъшната му експлоатация. Според Ройс трябва да се внимава с налагането на допълнителни санкции срещу президента Владимир Путин и най-вече в газовия сектор заради зависимостта на Европа.

"Има интеграция в областта на газа с Русия от 45 години", заяви Герхард Ройс, припомняйки, че първият газов договор на OMV с "Газпром" е бил подписан по време на студената война. "Клиентите разчитат на доставките на газ. По тази причина не виждам място за санкции срещу газа", каза той, добавяйки, че прагматичният поглед е, че четири тръби са по-добри от три, а пет са по-добре от четири.

Анализаторите обаче не са убедени в думите на Ройс, особено за "Южен поток". "От това колко ще се влоши ситуацията в Украйна, ще зависи съдбата на "Южен поток", каза за бизнес изданието Тревор Шикорски от консултантската агенция Energy Aspects. "Ако нещата се влошат много повече, смятам, че ЕС ще ускори усилията си да накаже Русия", допълни той.

Илия Заславский от Chatham House е с подобна позиция. "Ако "Газпром" изгради морската част на газопровода до края на 2015 г., както е планирано, може да се окаже на сухо, защото няма начин България да пусне газа, преди ЕС да реши как да се разпределя капацитета на тръбата", обясни той.
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Само 3 български фирми строители на “Южен поток”

Сподели
08.08.2014 21:24; 24 Часа; 2648; 4; 

Така започна първата заварка на “Южен поток” на българска територия. СНИМКА: 24 Часа

Две компании, свързвани в медиите с Пеевски, напуснали, обяви ексминистър

И български фирми са излезли от “Стройтрансгаз консорциум”, който ще строи “Южен поток”- “Промишлено строителство холдинг” и “Техноекспортстрой”.

За това съобщи вчера по Би Ти Ви бившият министър на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев, като свърза напусналите с Делян Пеевски. По-късно той уточни, че медии, свързвали тези фирми с името на бившия вече депутат от ДПС, но името го нямало в търговските регистри като собственик.

Както вече съобщихме, “Стройтрансгаз”, която е собственост на Генадий Тимченко, е заменена от “Центргаз”, дъщерна компания на “Газпром” .

В българския консорциум “Газпроект юг”, който държи 50% от големия българо-руски консорциум, остават “Главболгарстрой инфраструктурно строителство”, “ПСТ холдинг” с по 40% дял и “Понсстройинженеринг” с 20% дял.

Едноличен собственик на капитала на “ПСТ холдинг” е “Колвик сървисис лимитид”, регистрирана в Кипър. Фирмата е на пазара от 1968 г. Към момента има сключени договори за над 700 млн. лева. Нейн шеф е бившият зам.-министър на транспорта Камен Кичев.

Едноличен собственик на друга фирма в консорциума - “Понсстройинженеринг” е Милко Милков. В съвета на директорите е бившият зам.-министър на регионалното развитие Добромир Симидчиев.

Само в “Главболгарстрой” няма зам.-министър в управителното тяло. Фирмата е от 40 г. на строителния пазар. Главният ѝ директор Калин Пешов е и изпълнителен директор на българския холдинг, който вече е от три фирми.

Собственик на едната напуснала фирма - “Промишлено строителство-холдинг” е “Водстрой 98” АД.

Втората - “Техноекспортстрой”, е собственост на “Сиболе сървисис Инкорпорейтид”, която е регистрирана в Панама.

Прокурист в компанията е Марияна Николаева Добрева, сестра на депутата от “Коалиция за България” Кирил Добрев. Фирмите са преценили да напуснат консорциума с оглед на безпроблемната реализация на проекта, казва Стойнев. 
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Уестингхаус" за публикуваното акционерно споразумение с АЕЦ "Козлодуй"

Заради конкурентите били заличени цената и сроковете за VІІ блок
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В публикуваното в петък на сайта на АЕЦ "Козлодуй" акционерно споразумение с американската "Уестингхаус" за строежа на VІІ блок са затъмнени части от документа, защото те биха дали на конкурентите на компанията важна търговска информация, която ще им осигури значително предимство на световния пазар. Това обясниха в понеделник от "Уестингхаус" в съобщение до медиите.

Компанията, по чието настояване са скрити най-важните текстове в документа, свързани с цената и сроковете за строежа на ядрения реактор, допълват, че макар международните търговски практики да не препоръчват разкриване на специфични договорни условия, те са се съгласили и на това публикуване на информация, "за да демонстрираме желанието си за прозрачност в максималната възможна степен, без това да уврежда нашето конкурентно предимство на глобалния пазар".

В оповестения от АЕЦ "Козлодуй" текст на акционерното споразумение, подписано на 1 август 2014 г., са крити датите за вземане на междинното и окончателното инвестиционно решение, липсва и срокът за въвеждане в търговска експлоатация на VІІ блок, с колко трябва да се вдигне сегашният капитал на дружеството "АЕЦ "Козлодуй – нови Мощности" от сегашните 14 млн. лв., за да получи американската компания 30 на сто от проектната компания за новата мощност, както и каква ще е цената на бъдещия реактор.

От разясненията на "Уестингхаус" обаче се разбира, че ще се разработят няколко варианта за финансиране на разходите за строежа на VІІ блок, за да избере българското правителство най-оптималният от тях с оглед бъдещите цени на тока, произвеждан от новата мощност. "Споразумението между акционерите предвижда рамка, в която ще се обсъждат възможностите за осигуряване на най-ниската цена за финансиране на разходите, така че да се запази стойността на проекта на възможно най-ниското ниво. Българското правителство ще разгледа всички варианти и ще избере оптималния, за да постигне ниски цени на енергията", посочват от американската компания.

От публикуваното споразумение става ясно, че инвестиционните решения трябва да бъдат взети при осигурено финансиране на проекта, за което трябва да бъдат издадени финансови ангажименти от съответните институции, включително от експортната банка на САЩ "Ексим банк" и от Японската банка за международно сътрудничество. Указано е, че "Уестингхаус" трябва да обяви твърда цена за реактора по технологията АР-1000, а окончателното инвестиционно решение ще бъде взето след получаване на всички необходими лицензии и разрешителни за новия реактор.

АЕЦ "Козлодуй" от своя страна като притежател на 70 процента от VІІ блок трябва да предостави доказателства, че разполага с достатъчно пари, за да финансира своята част от проекта.

От документа става ясно, че двамата акционери нямат право да прехвърлят своя дял на други компании до първото зареждане на реактора със свежо ядрено гориво. "Уестингаус" обаче има право да търси други акционери, чието влизане в проектната компания ще става с вдигане на капитала й. Проектът може да се прекрати при отрицателни междинно или окончателно инвестиционно решение, както и при невъзможност да се осигури финансирането на изграждането на блока, който по предварителни оценки ще струва около 5.3 млрд. долара.

Споровете между акционерите ще се решават пред арбитражен съд в Лондон.

От "Уестингхаус“ допълниха в понеделник, че е акционерното споразумение не изисква никакви инвестиции от страна на АЕЦ "Козлодуй“, негови дъщерни

дружества или от държавата, докато върви процесът на одобрение на проекта.

Американската компания посочва, че документът не изисква държавни гаранции, договори за изкупуване на електроенергия или цени за построена мощност.

Акционерното споразумение а ангажира "Уестингхаус” да работи за определяне на цената, условията и реда за финансиране, обхвата на лицензиране, както и за капацитета на местните доставчици, за да минимизира риска и да осигури участие на български компании до максималната възможна оперативна степен. Компанията ще предостави анализ на бъдещото търсене на енергия и прогнозна цена за електроенергията, произведена от бъдещия реактор в АЕЦ "Козлодуй“, обещават от "Уестингхаус".

==============================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4237986
Вдигат се цените на едро на зеленчуците и плодовете

Сподели
10.08.2014 10:31; 24 часа онлайн; 2225; 1; 
Скок в цените на зеленчуците на едро до 9 стотинки само за седмица показва анализ на Комисията по стокови борси и тържищата. Цените и на дребно вървят нагоре, показа проверка на БНТ от Женския пазар в София.

Повишението на цените за август спрямо същото време миналата година е около 50 на сто. Това рефлектира и в цените на дребно на пазара. Например доматите от 70 стотинки за килограм миналата година сега са 1,40 лв., при картофите цените са приблизително същите, но има поскъпване при пипера, посочи председателят на Съюза на търговците на храни Александър Йоцев.

„Тази година българското производство ще бъде с по-ниско качество поради това, че тази атмосферна влага и тези дъждове водят до много гъбични заболявания. Съответно за това се увеличават разходите за пръскане, но и се обърква и вегетацията на самите растения”, каза той.

Към консервните фабрики и казаните за ракия отива голяма част от реколтата от ябълки, сливи и грозде в Пловдивско заради лошото си качество, съобщиха производители. Причина за това са почти ежедневните валежи и градушките.

След обилните дъждове и градушката с големина на яйце в Куклен сините сливи са изпопадали на земята. Наранените плодове бързо загниват и не стават дори за ракия, защото все още са зелени и нямат нужната захарност. Ябълковите масиви също са поразени.

„Повечето от реколтата тази година сигурно ще отиде за преработка , няма да става за пазар - за ракия, ще има”, надява се Йордан Петков - председател на кооперация Куклен.

Заради малките количества и лошото качество, производителите очакват ръст в цената на гроздето между 50-100%.

============================

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/08/10/2359280_lavina_ot_problemi_s_ruski_turoperatori/
Лавина от проблеми с руски туроператори

Капитал
Кризата сред руския туроператорски бизнес се изостря, след като само за няколко седмици шест компании от бранша спряха дейност заради финансови затруднения. Последният случай е с руския туроператор "Идеал тур", за който стана ясно преди две седмици, че не може да обслужва клиентите си, почиващи по това време в десетки държави. Казусите вече доведоха до блокирани туристи и по Българското Черноморие.

Блокирани туристи по целия свят

Шестте руски туроператора спряха работа заради финансови затруднения, като някои от тях съобщават, че те са се появили заради обезценяването на руската рубла и конфликта с Украйна. Около половината от засегнатите компании работят и на българския пазар, като по време на съобщенията за спиране на дейността им имаше блокирани туристи по Черноморието. Така преди две седмици след като авиокомпании спряха работа с компанията "Идеал тур" заради натрупани дългове, пряко отражение имаше и върху свързания с него туроператор "Лабиринт". По същото време дружеството имаше около 1500 туристи в България, част от които още очакват да бъдат прибрани в родината си от платени от застрахователя полети.

Проблем преди това имаше и с туроператора "Нева", който обяви, че прекратява дейност, докато в България се намираха нейни туристи, които бяха прибрани в страната си също с извънредни полети. Сред тръгващите по пътя на несъстоятелността руски компании са още дружествата "Експо тур", "Роза ветров Мир" и "Нордик стар", които също имат туристи зад граница. Преди това спря дейност и операторът от Украйна "Ил тур", който неясно защо изпрати няколко автобуса с туристи в България дни след съобщението си за финансови затруднения.

Разследванията

Междувременно заради краха на фирми в бранша в Русия през миналата седмица стана ясно, че са започнали разследвания. По информация от руските медии следственият комитет в страната е образувал пет наказателни дела срещу собствениците на фирмите "Лабиринт", "Роза ветров Мир", "Нева", "Экспо-тур" и "Идеал тур" заради незаконни финансови операции.

Руският бизнес портал РБК предава, че разследващите са стигнали до извода, че управляващите тези дружества са знаели за техните големи дългове, но са продължавали да продават туристически пакети. В един момент те са спрели да плащат на контрагентите си, които пък са отказали да обслужващ клиентите им. Смята се, че по този начин в даден момент блокираните някъде по света руснаци са били над 12 хил., а прибирането им в родината ще струва 4 млн. долара.
=============================
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Русия отчита по-слаб икономически ръст от очакваното за второто тримесечие на 2014 година
11 Август 2014 | 16:05 | Агенция "Фокус"Отвори в нов прозорец
прочети


Испания търси алтернатива на продукцията си, след затварянето на руския пазар
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http://www.focus-news.net/news/2014/08/10/1953216/gratski-evrodeputati-poiskaha-ot-es-da-otmeni-sanktsiite-protiv-rusiya.html
Литва е готова да изкупи част от произведената в страната продукцията, подготвена за износ в Русия
11 Август 2014 | 14:16 | Агенция "Фокус"
Вилнюс. В Литва държавата възнамерява да изкупи от износителите част от продукцията, подготвена за износ в Русия. Министърът на земеделието Виргиния Балтрайтене каза пред журналисти, че става дума за товари, които не могат да бъдат изнесени във връзка с ответните мерки на Русия на въведените от Запада санкции, предаде ИТАР-ТАСС.
Но, по думите й, за извършването на тези изкупувания е нужно разрешението на ЕК. 
„Ако това бъде одобрено, държавата за своя сметка ще купи определена част от предназначената за износ в Русия продукция”, каза министърът. Тя уточни, че ще се изкупуват продукти с дълъг срок на годност – мляко на прах, дълготрайни сирена, масло. 
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