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 БТПП в медийното пространство            14.08.2014    
http://m.mypr.bg/news/business/Sreshta-s-targovskiya-savetnik-v-turskoto-posolstvoto-10301/
Среща с търговския съветник в турското посолството

Дата: 13 Август 2014г.

Практически аспекти на икономическото сътрудничество между България и Турция обсъдиха по време на среща в БТПП търговският съветник в посолството на Турция у нас Емрах Сазак и главният секретар на БТПП Васил Тодоров. 
Те се обединиха около мнението, че потенциалът на възможностите за съвместна дейност в полза на бизнеса от двете страни трябва да бъде максимално разгърнат с помощта на връзките между търговско-промишлените палати. Бяха дискутирани и възможностите за използване на европейски опит и средства при насърчаване и задълбочаване на икономическото сътрудничество в търговията, производството, аутсорсинг на дейности, съвместна работа и координирани действия на трети пазари.

В хода на разговора бяха набелязани и съвместни събития, насочени към удовлетворяване на потребността на бизнес средите за намиране на подходящи партньори от двете страни. Обсъдено бе предложение за провеждане на бизнес форум в София с двустранни срещи с участието на компании с интереси в хранително вкусовата промишленост, текстилния сектор, строителните материали, мебелната промишленост и други.

БТПП ще информира допълнително за форума и участниците.

За информация: Дирекция Международно сътрудничество и международни организации

БТПП, тел.: 02 8117 494, 8117 489,e-mail: interdpt@bcci.bg
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http://www.focus-news.net/news/2014/08/14/1954506/chez-specheli-parvo-za-balgariya-otlichie-za-investitori-v-horata.html
ЧЕЗ спечели първо за България отличие за “Инвеститори в хората”

14 Август 2014 | 15:09 | Агенция "Фокус"

София. 
„ЧЕЗ Разпределение България“ АД получи бронзово отличие и сертификат за стандарта „Инвеститори в хората“ (Investors in People) на официална церемония, която се проведе в Царските зали на Военна академия „Г. С. Раковски“ в София. Това съобщиха от пресцентъра на компанията. Отличието бе връчено лично от Дейвид Дейл, оперативен директор на международното поделение на „Инвеститори в хората“, в присъствието на мениджъри на компанията и на представители на чешкото и британското посолствo. 
„Инвеститори в хората“ е международно признат стандарт в 80 страни. Той е внедрен в над 40 000 организации с над 10 000 000 служители. Стандартът е създаден във Великобритания през 1991 г. като критерий за сравнение на добрите практики в областта на развитието на човешкия потенциал с оглед на подобряване на бизнеса. Работата по него дава възможност на служителите да се идентифицират с корпоративните ценности и култура, да прилагат ефективно на работното си място целите, мисията и принципите на компанията, поставяйки на първо място клиента и развитието на дружеството. Това на свой ред води до по-голяма удовлетвореност на клиентите.
„Изключително горд съм с това отличие. Благодаря на всички колеги, които в продължение на няколко месеца бяха обучавани и които доказаха своето високо ниво на компетентност и професионализъм“, каза Петър Докладал, регионален мениджър на ЧЕЗ за България на официалната церемония по връчване на стандарта.
„Стандартът е признание за ангажираността на компанията да се грижи за развитието на служителите си и да им предлага подходяща мотивация. За получаването му е необходимо да бъдат покрити 39 изисквания в управлението на персонала, а бронзовото отличие се връчва при покрити допълнително още 26 изисквания. ЧЕЗ Разпределение, със своите 2700 служители, е една от малкото компании в България с подобен стандарт и е първата у нас с бронзово отличие. Това е високо признание за нашите служители, тяхната отдаденост и ангажираност с целите на компанията“, допълни Ваня Кънева, директор „Човешки ресурси“ в ЧЕЗ България.
Процесът по прилагане на стандарта „Инвеститори в хората“ в „ЧЕЗ Разпределение България“ АД започна през 2013 г. с диагностика на мениджърските системи за управление на човешки ресурси. Всички служители от регионалните поделения на дружеството взеха активно участие в разпространението и прилагането на високите изисквания на стандарта в реални условия на труд и почивка.

======================================
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9D%D0%B0%D0%B4-490-%D0%BC%D0%BB%D0%BD-%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE-%D1%81%D0%B0-%D0%B8%D0%BD%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B8-%D1%83-%D0%BD%D0%B0%D1%81-%D0%BE%D1%82-%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%BD%D0%B0-%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0_l.a_i.561808_at.1.html
Над 490 млн. евро са инвестирани у нас от началото на годината

14.08.2014 | 16:23

по статията работи: Мария Стоянова 
Инвестирали сме в чужбина 79,9 млн. лева за периода януари-юни

Преките инвестиции у нас се равняват на над 300 млн. евро  
Ръст на износа от 5,4% за май
Преките инвестиции в страната за първото полугодие на 2014 г. възлизат на 490,7 млн. евро или 1,2% от Брутния вътрешен продукт (БВП). Наблюдава се обаче намаление на размера им спрямо същия период на миналата година – със 145,7 млн. евро, или 22,9%. Това сочи статистиката на Българската народна банка (БНБ).

За юни 2014 г. те нарастват с 91,3 млн. евро, при увеличение в размер на 179,5 млн. евро за юни 2013 г.

Статистиката сочи, че постъпленията от инвестиции на чуждестранни лица в недвижими имоти за отчетния период възлизат на 58,1 млн. евро, при 72,3 млн. евро за януари - юни 2013 г.

Най-големи преки чужедстранни инвестиции в страната ни за първото полугодие е направила Нидерландия – общо 207,4 млн. евро. Най-големите нетни отрицателни потоци за периода са към Германия(-67,8 млн. евро).

Банковата статистика показва, че най-много е инвестирано в преработващата промишленост – 203,3 млн. евро, следвана от операции с недвижими имоти, наемодателна дейности и бизнесуслуги, където са вложени 198,1 млн. евро. Строителството е третият отрасъл с най-много инвестиции. За първото полугодие там са инвестирани 44,3 млн. евро.

По предварителните данни на БНБ преките инвестиции в чужбина за януари-юни се равняват на 79,9 млн. евро, при 62 млн. евро за същия период на миналата година. За юни 2014 г. те нарастват с 6,4 млн. евро, при увеличение в размер на 11,6 млн. евро през юни 2013 г. 
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ЕК разкри условията за държавната помощ за българските банки

Последна редакция: 13.08.2014, 17:05

С разрешената от Брюксел в края на юни държавна помощ за банките в България за 3.3 млрд. лв. страната е поела ангажимент да подкрепя само платежоспособни институции, които имат недостиг на ликвидност, но не и недостиг на капитал. Това се разбира от писмото на Европейската комисия до България, за което първо в. „Капитал" съобщи.

След като Корпоративна търговска банка (КТБ) бе сложена под специален надзор от БНБ на 20 юни последва разтърсване и на третата по големина банка - Първа инвестиционна (ПИБ), от която само за един ден бяха изтеглени над 800 млн. лв.

Това накара държавата да се намеси спешно и в банката бяха налети пари след разрешение от Европейската комисия. Парите - 1.2 млрд. лв., бяха събрани от аукцион на извънредна емисия ДЦК с шестмесечен падеж, изкупени от кредитни институции. Въпреки че досега никой не потвърди официално, предполага се, че парите от изтегления заем са били вложени именно в ПИБ, за да й осигурят нужната ликвидност.

От писмото става ясно, че в двумесечен срок от получаването на помощта, българската държава е длъжна да предостави на ЕК план за ликвидация или преструктурирането на съответната кредитна институция. В случая с ПИБ този срок изтича на 29 август.

Планът трябва да се изготви по европейските правила за връщане към жизнеспособност.
От писмото става ясно още, че българската страна е поела ангажимент да осигурява подкрепа само на платежоспособни институции, които нямат капиталов недостиг, а само нужда от ликвидност.

В документа се посочва, че не съответства на правилата на ЕС да се внасят депозити на държавата в избрани банки, но в случая това е допустимо като "адекватна мярка за поправяне на сериозен дисбаланс в българската икономика".

От писмото става ясно, че помощта ще е за срок от 5 месеца. Ако обаче до тази дата банката не е способна да възстанови ползваната помощ, България ще трябва да иска ново разрешение от Брюксел.
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http://www.monitor.bg/article?id=439475
Ще търсим компенсации

Губим до € 10 млн. от руското ембарго

14.08.2014
Между 5 и 10 млн. евро са щетите за България от ембаргото на Русия върху  селскостопанските стоки, съобщи вчера земеделският министър Васил Грудев. Според него по-сериозни са потенциалните щети, които биха настъпили за нас от  земеделската продукция от целия Европейски съюз, която няма да бъде реализирана на руския пазар и ще остане в рамките на ЕС. „Точно за тези щети ще държа пред извънредния съвет на министрите страната ни да получи обезщетения”, посочи Грудев, цитиран от БТА.

Заедно с министъра на външните работи той е инициирал проучване на трети пазари за българските стоки, в които до момента нямаме традиции. Ще се работи за либерализиране на тези пазари - всички страни извън ЕС, включително и САЩ.
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Синдикати и работодатели представиха план за стабилизирането на КТБ

14.08.2014 | 14:15  по статията работи: econ.bg 
Според експерти ТБ "Виктория" може да бъде възстановена незабавно без специално финансиране

 Още по темата
  
Безпокойство сред инвеститорите в КТБ заради бездействието на държавата
Константин Пенчев: Проблемът с КТБ не е финансов, а политически
Докато Българската народна банка (БНБ)бездейства по отношение на ситуацията с Корпоративна търговска банка(КТБ), синдикати, работодатели, както и експерти във финансовата сфера изработиха план за спасяването на финансовата институция.

Експертният консултативен съвет по проблемите на икономическата група на КТБ изработи меморандум, в който посочи различни възможности за действие по отношение на поставената под специален надзор банка.

"Въпреки оскъдната информация, предоставена на обществото, за текущото състояние на групата КТБ след поставянето на двете банки от групата (КТБ и ТБ "Виктория") под особен надзор, ние не виждаме безспорни доказателства за неизбежна несъстоятелност на тези банки и, в частност - на КТБ”, пише в документа на Консултативния съвет.

"Напротив, всички известни ни факти и обстоятелства по-скоро показват възможност банките да бъдат оздравени и да продължат обичайната си дейност”,потвърждават експертите.

От консултативният съвет са убедени, че от финансова подкрепа се нуждае само КТБ, а дъщерната й ТБ "Виктория" може да възстанови дейността си незабавно, дори без специално финансиране. "Ние препоръчваме собствеността върху ТБ "Виктория" ЕАД да бъде придобита от държавната "Българска банка за развитие" АД по цената, платена за нея наскоро от КТБ”, смятат още експертите. Според тях това трябва да се приема като временна намеса, докато ТБ "Виктория" бъде продадена на перспективен частен инвеститор.

По отношение на КТБ, от консултативния съвет смятат, че нейното оздравяване може да стане без финансиране от страна на държавния бюджет или на Фонда за гарантиране на влоговете. "Разходите за спасяване на банката могат да бъдат покрити за сметка на собствения капитал, натрупаните резерви, провизиите, заделени в КТБ за покриване на загуби, както и за сметка на облигационери и вложители, които не ползват защита по Закона за гарантиране на влоговете в банки”, се предлага в меморандума.

По думите на експертите външното финансиране за КТБ ще е само временно. След време то ще бъде погасено от лихвите.

Според членовете на консултативния съвет цената, която по този начин ще трябва да платят акционерите, инвеститорите и вложителите в КТБ, е далеч по-малка, отколкото би била, ако банката бъде обявена в несъстоятелност.

В своя план за оздравяване на КТБ от консултативния съвет подчертават, че Българската народна банка (БНБ) разполага с множество инструменти, които може да използва в конкретния случай. Към тях влизат възможността централната банка да поиска от досегашните акционери да увеличат собствения капитал и да осигурят ликвидна подкрепа на банката.

Заедно с това експертите подчертават, че от БНБ могат да поискат надзорно увеличение на капитала, като на надеждни трети финансови институции или на Фонда за гарантиране на влоговете се предостави право да запишат част от капитала на КТБ при увеличението.

Друга алтернатива според тях е тази за надзорно решение за вливане на КТБ в друга банка, с което да се възложи на придобиващата банка или на Фонда за гарантиране на влоговете в банките да преструктурират и да оздравят КТБ.

Не на последно място те посочват възможността за финансова подкрепа на затруднената банка чрез синдикиран заем, в т.ч. държавен заем, който отговаря на критериите на ЕС за държавна помощ.

От консултативния съвет предлагат в оздравяването на КТБ да се включи широк кръг от заинтересованите лица. Те подчертават, че програмата как това да бъде направено трябва да включва добре балансирани алтернативни финансови инструменти. Чрез тях облигационерите и вложителите в банката, заедно с акционерите и потенциални инвеститори, ще я финансират по време на оздравителния период.

В своя меморандум от консултативния експертен съвет предлагат и меню от опции за избор между различните такива инструменти. То включват:

- трансформация на вземания в обикновени акции или в нов клас привилегировани акции на банката;
- замяна на вземания без редукция на главницата срещу дългосрочен безлихвен дългов инструмент;
- замяна на вземания срещу срочен дълг с атрактивен купон, но с пропорционална редукция на главницата;
- схема за обратно изкупуване с отстъпка на задълженията на КТБ;
- инструменти за набиране на "свежи пари" – както заемен, така и акционерен капитал, от потенциални инвеститори;
- инструменти, стимулиращи предсрочното погасяване на проблемни заеми;
- инструменти за обезпечаване на реструктурираните задължения;
- инструменти за хеджиране (предпазване от риск) и разпределение на риска; 
- механизми за възстановяване на стойността за сметка на бъдещите печалби на финансовата институция.
Експертите предлагат всеки, желаещ да се включи в оздравителната програма, да може да избере подходящите за него финансови инструменти.

Целия документ можете да прочетете. http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%A1%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B8-%D0%B8-%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%85%D0%B0-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD-%D0%B7%D0%B0-%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B1%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%BD%D0%B0-%D0%9A%D0%A2%D0%91_l.a_i.561781_at.1.html
==================================
http://novinite.bg/articles/75987/Slujebno-pravitelstvo-vaobshte-ne-e-nujno
Служебно правителство въобще не е нужно

Максим Бехар;  10 август 2014, неделя / 19:21; Прочетено: 2532; Коментари: 5
Този цирк, който се разиграва цялата тази седмица сме го гледали сума ти пъти и показва само едно - няма никаква нужда от служебно правителство в Република България. Ето защо тази част от конституцията просто трябва да отпадне и вместо него да остане понятието "правителство в оставка". Петдесетина души стават измислени "звезди" за петдесетина дни и имат по около петдесетина минути телевизионно време и още около петдесетина "искрящи реда" в биографиите си.

Ясно е, не само според Уинстън Чърчил, че демокрацията е трудна система, но все пак по-добра досега не е измислена. Но това съвсем не означава, че точно тази трудна система не трябва да се усъвършенства, за става по-добра, по-смислена и по-разумна вече с всяка изминала година. Още повече във време, когато политическите партии започват тотално да се обезличават и един не чак толкова отдалечен ден, ще бъдат заменени от лидерите на социалните медии, които успеят да защитят точно там своите печеливши бизнес концепции.

Най-малкият проблем обаче в този казус с никому ненужното служебно правитество са парите - вероятно няколко милиона - които ще бъдат хвърлени като от прозорец на вятъра всички тези петдесет-шейсет дневни чиновници да печатат визитни картички, да правят промени по кабинети, да се заселват в правителствените резиденции... В бедните държави парите никога не са били проблем, защото те точно затова са бедни.

Но четири правителства за малко повече от година са ни вече твърде множко и най-важната пакост, която всяка служебно правителство нанася е невъобразимия хаос в цялата админстрация, тоталните персонални смени с хора, които след два месеца ще излетят от системата. И за малките в детските градини е ясно, че на практика държавата е спряла да работи от година насам, а сега прези тези два месеца съвсем ще блокира в очакване на следващата вълна уволнения и назначения. Представете си часовник, която спира по някое време, тръгва когато си иска и поради това, когато го навият до край (в началото на мандата) той просто е клеясал и отвикнал да измерва времето. Точно това се случва и с админстрацията в тези дни, и точно това ще продължи поне до края на октомври.

И защо всичко това? Настина заради 50-тина биографии обогатени с някоя престижна държавна (макар и краткосрочна) длъжност. Подготовката на едни избори спокйно може да се направи и от всяко едно правителство в оставка, което на всичко отгоре, колкото и дълго да е било на власт, спокойно ще може да си довърши започнатите проекти, да се отчете пред избирателите, пред парламента и да сдаде администрацията на тези, които са спечелили изборите и са успяли да направят правителство.

Служебното правителство означава само едно - повече хаос, повече аматьори във властта, които (не че е чак толкова трудно) няма да успеят да се научат да взимат най-добрите решения. И както се изрази един от новите ни служелбни министри, вече не помня кой, още на десетата минута след назначението си, първата им работа ще бъдат да научат къде са тоалетните в министерството.

А както е тръгнало - и ако не могат да взимат точни и адектватни решения, може да си помислят, че там са им кабинетите.
=========================

http://novinite.bg/articles/76218/Targovskata-vojna-ES-Rusiya-priklyuchva-do-tri-meseca
Търговската война ЕС-Русия приключва до три месеца?

14 август 2014, четвъртък / 07:14; Прочетено: 617; Коментари: 0
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Търговската война ЕС-Русия може би ще спре до няколко месеца. Снимка: ЕПА/ БГНЕС

Разразилата се търговска война чрез санкции между Европейския съюз и Русия няма да продължи дълго. Санкциите на Евросъюза и контрамерките на Русия ще бъдат отменени максимум след три месеца, обявиха експерти от "Данске банк", най-голямата банка в Дания.

"Засилването на търговската война е непоносима както за Евросъюза, така и за Русия. Затова ЕС ще се откаже от санкциите за период от един до три месеца, а Русиявпоследствие ще отмени въведените от нея санкции", гласи подготвеният от тях доклад за сегашната фаза от развитието на украинската криза.

"Евросъюзът и Русия ще загубят твърде много, ако не успеят да съхранят двустранната търговия с енергоносители", констатира докладът. 

Припомняме, че според прогнозите на икономисти 12 милиарда евро е стойността на щетите, които контрасанкциите на Русия ще нанесат на Европейския съюз.

==================
http://www.vesti.bg/novini/finlandiia-niama-da-vyvezhda-sankcii-sreshtu-rusiia-6019853
Финландия няма да въвежда санкции срещу Русия

Новини 14 август 2014, 05:16

Финландия няма да въвежда никакви санкции срещу Русия в отговор на забраната й за внос на аграрна продукция от редица страни на ЕС.

Това обяви финландският премиер Александер Стуб пред телевизия "Юле". Той добави, че вече е известил за тази си позиция ръководството на ЕС и германската канцлерка Ангела Меркел. 
Той окачестви двустранните отношения с Русия като дори и взаимоизгодни. "Ние имаме добри отношения с Русия и естествено ще ги използваме за нашето благо", каза Стуб. /ИТАР-ТАСС /

=====================================

http://novinite.bg/articles/76275/Ukrajna-otvarya-gazoprovodite-kam-firmi-ot-ES-i-SASht
Украйна отваря газопроводите към фирми от ЕС и САЩ

14 август 2014, четвъртък / 15:51; Прочетено: 56; Коментари: 0
Парламентът на Украйна прие закон, който позволява съоръженията за пренос на газ да бъдат давани под наем на съвместно предприятие с участието на фирми от ЕС или САЩ, предаде Ройтерс.

Украйна ще държи 51% от дружеството, което ще управлява както тръбопроводите, така и подземните съоръжения за съхранение на газ.

Документът предвижда, компанията оператор да получи право на управление, концесия или аренда над основните газопроводи и подземните хранилища в страната.

Този закон ще позволи на Киев да създаде отделен оператор за подземните хранилища. Съставът на акционерите ще бъде одобряван от парламента на Украйна.

Украинската енергийна компания „Нафтогаз” съобщи в сряда, че ако европейските компании купуват руски газ на руско-украинската граница, Европа ще избегне рисковете от повторение на ситуацията от 2009 година, когато транзитът на природен газ през украинската територия бе спрян.

„Като надежден преносител „Нафтогаз” смята за свой дълг да предупреди европейските си партньори за възможните рискове и предлага решение на проблема с общи усилия чрез тристранни преговори Украйна-ЕС-Русия”, се казва в съобщението.

======================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4243523
НАП събра 8,1 млрд.лв. от началото на годината

13.08.2014 23:01; 24 Часа; 1304; 1; 
До края на годината ще изпълним плана за приходите си на 100%, уверен е шефът на НАП Бойко Атанасов.

За седемте месеца на тази година НАП е събрала над 8,1 млрд. лв., или с 400 млн. повече от същия период на 2013 г., съобщиха от агенцията. Ако се отчете и по- ниския размер на невърнатия ДДС, ръстът на приходите надхвърлял миналогодишните с 500 млн. лв. Очаква се в края на годината НАП да събере 14,3 млрд. лв., или 100% от годишния план и с над 700 млн. лв. повече спрямо 2013 г. 

"Резултатът не е случаен. В последните 6 месеца изпълняваме план за подобряване на събираемостта, в който има и извънредни мерки. Действията ни не нарушават партньорското ни отношение към коректния бизнес и поддържането на безпрецедентно ниски нива на задържан ДДС", каза шефът на НАП Бойко Атанасов.
======================================

http://www.focus-news.net/news/2014/08/14/1954377/lachezar-bogdanov-indastri-uoch-ikonomicheskiyat-rast-prez-tozi-sezon-e-po-slab-ot-ochakvaniya.html
Лъчезар Богданов, Индъстри Уоч: Икономическият ръст през този сезон е по-слаб от очаквания

14 Август 2014 | 10:11 | Агенция "Фокус"

София. През този летен сезон не се наблюдава достатъчен икономически ръст, годината е по-лоша от очакваното. Това коментира за Радио „Фокус“икономистът Лъчезар Богданов от „Индъстри Уоч”. Според него,, затварянето на КТБ е една от основните причини, която е повлияла на бизнес климата. По думите му вторият фактор, който е повлиял върху бизнес климата е нестабилната политическа обстановка и предстоящите извънредни избори. „На трето място спирането на средства по европрограми и от там забавянето на плащанията към фирите изпълнители“, каза Богданов. Според икономиста не е за пренебрегване и кризата Русия – Украйна, която се е отразила върху туристическия сезон у нас. „Това лято по-скоро започна с негативни развития и, за съжаление, те ще се проявят при всички случаи както в приходите на бизнеса, така и в заетостта“, коментира Лъчезар Богданов. Той допълни, че очакваното от икономистите изчерпване на негативите ефекти от икономическата криза 2008 – 2009 година и тръгване по пътя на възстановяването, вероятно ще се забави. По думите му, позитивно развитие може да се очаква, ако след изборите има ясна политическа картина, която да даде възможност за работещи институции.

==========================================
http://www.cross.bg/trimesechie-vtoroto-litze-1425460.html#axzz3AMzNCEXZ
Средният доход на българина е 1 160 лв, най-много харчи за храна и жилище
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/КРОСС/ Общият доход средно на лице от домакинство през второто тримесечие на 2014 г. е 1 160 лева, сочат данни на НСИ. 

Основен източник на доход на домакинствата продължава да бъде работната заплата, която формира 55.2% от общия доход. Доходите от работна заплата през второто тримесечие на 2014 г. средно на лице от домакинството са 640 лв., което е с 1.1% повече спрямо същото тримесечие на миналата година.

Вторият по значение източник на доход за българските домакинства са доходите от пенсии. Относителният им дял съставлява 26.3% от общия доход. В номинално изражение през второто тримесечие на 2014 г. спрямо същото тримесечие на предходната година доходите от пенсии намаляват с 2.5% и са 305 лв. средно на лице от домакинство.

Доходите от самостоятелна заетост средно на лице от домакинство през второто тримесечие на 2014 г. се увеличават спрямо същия период на 2013 г. и достигат 86 лева. Относителният им дял нараства с 0.7 процентни пункта и представлява 7.4% от структурата на общия доход.

Доходите от социално осигуряване и социални помощи през второто тримесечие на 2014 г. нарастват спрямо същия период на миналата година и достигат 44 лв. средно на лице от домакинство. Относителният им дял в общия доход нараства с 0.9 процентни пункта и представлява 3.8% от неговата структура.

През второто тримесечие на 2014 г. относителният дял на паричния доход на домакинствата в общия доход почти се запазва както при предходни периоди и е 98.4% от него.

Същевременно общият разход на лице от домакинство през второто тримесечие на 2014 г. е 1 012 лв. и намалява спрямо същото тримесечие на 2013 г. с 4.4%. Най-голям дял при формиране на общия разход на домакинствата имат разходите за храна и жилище - 50.3% от всички разходи.

Най-съществено перо от бюджета на българските домакинства са разходите за храна и безалкохолни напитки. Като абсолютни стойности те намаляват с 5.8% и през второто тримесечие на 2014 г. са 355 лв. средно на лице в домакинство. Относителният им дял в общия разход намалява с 0.5 процентни пункта и представлява 35.1% от него през второто тримесечие на 2014 година.

Разходите за дома (вода, електроенергия, отопление, обзавеждане и поддържане) се понижават от 171 лв. през второто тримесечие на 2013 г. на 153 лв. средно на лице от домакинство през същото тримесечие на 2014 година. Делът им в общия разход намалява с един процентен пункт и е 15.2% през второто тримесечие на 2014 година.

Разходите за здравеопазване са 121 лв. средно на лице от домакинство през второто тримесечие на 2014 г., като относителният им дял представлява 4.9% от общия разход и остава непроменен спрямо същото тримесечие на 2013 година.

Като абсолютни стойности разходите за транспорт и съобщения са 127 лв. средно на лице през второто тримесечие на 2014 година. Относителният им дял нараства с 0.4 процентни пункта в сравнение със същия период на 2013 г. и е 12.6% от общия разход на домакинствата през 2014 година.

Разходите за алкохолни напитки и цигари през второто тримесечие на 2014 г. възлизат на 44 лв. средно на лице от домакинство. Техният относителен дял в общия разход е 4.4%, което е с 0.4 процентни пункта повече в сравнение с второто тримесечие на 2013 година.

Разходите за облекло и обувки през второто тримесечие на 2014 г. са 35 лв. средно на лице и са почти толкова, колкото са и през второто тримесечие на 2013 година. Делът им в общия разход през второто тримесечие на 2014 г. е 3.5%, което е с 0.1 процентни пункта повече в сравнение с второто тримесечие на 2013 година.

Потреблението на основни хранителни продукти средно на лице от домакинство през второто тримесечие на 2014 г. намалява спрямо същото тримесечие на 2013 година. По-съществено намалява потреблението на хляб и тестени изделия - от 24.4 на 22.8 кг, зеленчуци - от 19.3 на 18.4 кг, прясно мляко - от 5.4 на 4.9 л, кисело мляко - от 7.7 на 7.3 кг, и картофи - от 7.4 на 7.0 килограма.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/trimesechie-vtoroto-litze-1425460.html#ixzz3AN084HWf
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http://www.focus-news.net/news/2014/08/14/1954403/prez-vtoroto-trimesechie-na-2014-g-bvp-narastva-s-16-spryamo-sashtoto-trimesechie-na-predhodnata-godina-sochi-statistikata.html
През второто тримесечие на 2014 г. БВП нараства с 1.6% спрямо същото тримесечие на предходната година, сочи статистиката
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София. През второто тримесечие на 2014 г. БВП нараства с 1.6% спрямо същото тримесечие на предходната година и с 0.5% спрямо първото тримесечие на 2014 година, съобщиха от НСИ.
В ръководството на Евростат за тримесечните национални сметки експресните оценки за БВП са дефинирани като:
„...най-ранната картина на икономиката, представена в съответствие с концепциите и дефинициите на Системата на националните сметки, данните за която се произвеждат и публикуват във възможно най-кратки срокове, след края на отчетното тримесечие, като се използва ограничена и непълна информация в сравнение с традиционно разработваните тримесечни показатели на националните сметки...”.
Експресните оценки за БВП се основават на предварителни налични към момента месечни и тримесечни данни за отделните икономически сектори (обект на последващи актуализации и ревизии), на експертни оценки и модели за поведението на компоненти в състава на БВП, за които към момента на изчисленията не е налична директна базисна информация.
Разработените експресни оценки за второто тримесечие на 2014 г. са подготвени в срок от 45 дни след отчетния период. Те са представени в стандартен формат за публикуване на тримесечните данни на националните сметки - стойностен обем в текущи цени, относителни дялове на компонентите в състава на БВП и темпове на прираст, получени от сезонно изгладени данни спрямо предходното тримесечие и спрямо същото тримесечие на предходната година.
Съгласно Календара за разпространение на резултатите от статистическите изследвания НСИ ще подготви и публикува официални тримесечни резултати за БВП за второто тримесечие на 2014 г. на 3 септември 2014 година.
Според експресните оценки на НСИ за второто тримесечие на 2014 г. БВП в номинално изражение достига 19 215 млн. лева.
Реализираната добавена стойност през второто тримесечие на 2014 г. е 16 423 млн. лв., като най-голям дял формира секторът на услугите (61.2%), следван от индустриалния (34.0%) и аграрния сектор (4.8%).
По елементи на крайното използване най-голям дял в БВП заема крайното потребление (80.4%), което в стойностно изражение възлиза на 15 443 млн. лева. През второто тримесечие на 2014 г. бруто капиталообразуването в основен капитал е 4 127 
млн. лв. и заема 21.5% относителен дял в БВП. Външнотърговското салдо е отрицателно.
През второто тримесечие на 2014 г. спрямо първото тримесечие на 2014 г. БВП1 по сезонно изгладени данни се увеличава с 0.5% (табл. 2 от приложението). За същия период брутната добавена стойност нараства с 0.6%.
Според експресните оценки на БВП по елементи на крайното използване през второто тримесечие на 2014 г. принос за регистрирания икономически растеж имат износа на стоки и услуги - с 1.0%, бруто образуването в основен капитал - с 0.8%, и индивидуалното потребление - с 0.1%.
През второто тримесечие на 2014 г. БВП по сезонно изгладени данни нараства с 1.6% спрямо същото тримесечие на предходната година. Брутната добавена стойност се увеличава с 2.4%. Увеличение е регистрирано в индустриалния сектор и сектора на услугите, съответно с 4.5 и 1.0%, докато аграрният сектор намалява равнището си с 1.5%. 
По отношение на компонентите на крайното използване е регистриран положителен икономически растеж на индивидуалното и колективното потребление, съответно с 1.9 и 0.3%. Бруто капиталообразуването в основен капитал отчита ръст спрямо второто тримесечие на предходната година с 3.9%. Износът на стоки и услуги се увеличава с 2.9%, а вносът на стоки и услуги - с 1.0%. 

===========================

http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=1310582
Свили сме разходите през пролетта, сочи статистиката

14 август 2014 12:50 |0

 HYPERLINK "http://www.dariknews.bg/view_article_comments.php?article_id=1310582" \l "comment_form" \o "Коментирай: Свили сме разходите през пролетта, сочи статистиката" Коментирай

 HYPERLINK "http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=1310582" \o "" Препоръчай (0)
Общият доход средно на човек от домакинство през второто тримесечие на 2014 г. е 1160 лева, а общият разход е 1012 лева и той намалява спрямо същото тримесечие на 2013 г. с 4.4 на сто, съобщи Националният статистически институт.

Основен източник на доход на домакинствата продължава да бъде работната заплата, която формира 55.2 на сто от общия доход.

Най-голям дял при формиране на общия разход на домакинствата имат разходите за храна и жилище - 50.3 на сто от всички разходи. Най-съществено перо от бюджета на българските домакинства са разходите за храна и безалкохолни напитки. Като абсолютни стойности те намаляват с 5.8 на сто и през второто тримесечие на 2014 г. са 355 лв. средно на човек в домакинство.

Относителният им дял в общия разход намалява с 0.5 процентни пункта и представлява 35.1 на сто от него през второто тримесечие на 2014 година. Разходите за дома (вода, електроенергия, отопление, обзавеждане и поддържане) се понижават от 171 лв. през второто тримесечие на 2013 г. на 153 лв. средно на човек от домакинство през същото тримесечие на 2014 година. Делът им в общия разход намалява с един процентен пункт и е 15.2 на сто през второто тримесечие на 2014 година.
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Работодатели и синдикати: КТБ може да бъде оздравена по пазарен начин

Няма доказателства за неизбежна несъстоятелност на КТБ, в момента БНБ бездейства

Няма безспорни доказателства за неизбежна несъстоятелност на КТБ и дъщерната ТБ "Виктория". Това заявиха по време на специална пресконференция от експертния съвет към работодателските и синдикалните организации, които анализират ситуацията в поставената под особен надзор банка.

От съвета признават, че основават изводите си на базата на оскъдната публично представена информация.

Според заключенията на съвета не са необходими средства от бюджета за оздравяването на банката. Могат да се търсят частни средства, дори и на вложителите в нея, обясни Емил Хърсев, член на съвета. Според него вложителите лесно могат да бъдат убедени да спасят банката, защото при оздравяване ще загубят най-много между 20 и 25% от средствата си, а при фалит - загубите ще възлизат на 90%. Става въпрос за влоговете, които не са гарантирани, уточниха представителите на съвета.

"Има обаче очевиден отказ от изпълнение на правомощията от страна на БНБ, което е притеснително", каза Хърсев.

Нужни са спешни оздравителни мерки, които са предвидени в сега действащото законодателство, коментира от своя страна Валери Димитров, бивш председател на Сметната палата и член на съвета. Той обясни, че замразяване на дейността на банки със затруднения в страни с добри надзорни практики се прави за дни или седмици, а не за месеци.

От публичните данни от съвета съдят, че не са предложени адекватни мерки - сегашните акционери не са поканени да повишат капитала, нито са търсени други акционери и надеждни инвеститори. Димитров смята, че вероятни инвеститори могат да бъдат и други банки.

Възможно е и надзорно решение за вливане на КТБ в друга банка, с което да се възложи на придобиващата финансова институция или на Фонда за гарантиране на влоговете в банките да преструктурират и оздравят КТБ. Сред предложенията на съвета е и финансова подкрепа за КТБ чрез синдикиран заем, включително и държавен заем, който обаче да отговаря на критериите на ЕС за държавна помощ. Търсенето на варианти за намиране на заем може да доведе и до намиране на инвеститор, който да купи цялата банка, поясни Сашо Дончев. "Най-лошият вариант е нищо да не се прави", категоричен е той.

Според него в момента БНБ бездейства, а законът не позволява друг да действа. Така са застрашени поне 25 хил. работни места в компании, чиито средства са в КТБ. Служителите в тях не получават заплатите си, а има опасност и да спре работният процес в предприятията ни, каза Дончев.

От съвета предлагат и вариант Фондът за гарантиране на влоговете да може да стане мажоритарен акционер в КТБ и по този начин да спести плащането на гарантираните от закона влогове, допълни Димитров.

Тези предложения са вписани в меморандум, изготвен от експертния съвет. По-късно днес експертите ще представят своите идеи пред финансовия министър, каза Иван Кокалов от КНСБ.

На базата на докладите на одиторите експертният съвет препоръчва и ТБ "Виктория" да заработи веднага. Един от начините е банката да бъде поета от Българската банка за развитие, като държавната банка изкупи акциите на ТБ "Виктория" на цената, платена от КТБ, обясни Емил Хърсев.

Димитър Манолов от КТ „Подкрепа“ съобщи още, че служители в КТБ са се обърнали към синдиката, притеснени от "нещата, които ги карат да правят". Той уточни, че предстои среща с тези служители и не уточни какви опасения са изразили те пред организацията.

Всичко по темата за КТБ четете тук
По статията работиха: автор Деляна Петкова, редактор Евгения Европейска
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Няма данни и факти, които да налагат КТБ да бъде обявена в несъстоятелност
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София, 14 август /Екатерина Тотева, БТА/
Няма данни и факти, които да налагат КТБ да бъде обявена в 
несъстоятелност, обяви на пресконференция финансистът Емил 
Хърсев. Той е член на експертния консултативен съвет по 
проблемите на КТБ. Днес съветът излезе с меморандум с изводи, 
предложения и решения по темата за банката. Членове на съвета са
работодатели и синдикати, привлечени са известни български 
финансисти.
Според Хърсев има възможност банката да бъде оздравена и 
стабилизирана. Това обаче не може да стане без външна подкрепа, 
но в съзвучие с европейските правила, допълни той. По думите на 
Хърсев преди всичко оздравяването на финансова институция трябва
да стане с ангажирането на частни капитали и средства за 
ликвидна подкрепа.
Хърсев е на мнение, че още днес би могло да се пристъпи към 
решаване на малка част от проблема чрез търговската банка 
"Виктория" - по-малката банка от двете банки в икономическата 
група на КТБ АД. Тази банка е в добро състояние и може да отвори
клоновете си и да започне да работи, коментира Хърсев, 
позовавайки се на мнение и на одиторите.
Банката е наскоро придобита от КТБ за минимална сума и би могло
собствеността върху цялата банка "Виктория" да се прехвърли 
например върху Българската банка за развитие срещу 
възстановяване на сумата, която КТБ е платила за акциите в банка
"Виктория", посочи Хърсев.
Хърсев беше категоричен, че не трябва да се прехвърлят 
проблемите на КТБ върху данъкоплатците и бюджета. С финансови 
инструменти могат да се ангажират частни средства - най-малкото 
на вложители в самата банка, за да се оздрави и стабилизира тя. 
Не е нужно от бюджета да се разходват пари за тази цел, допълни 
той. 
Разходите могат да бъдат поети за сметка на собствения капитал 
на банката, на провизиите и вероятно и на част от парите от 
негарантираните от Фонда за гарантиране на влоговете депозитори
в банката. Най- важното е банката да се оздрави и да работи, 
защото по този начин ще се бъдат най-малки загубите, посочи още 
Хърсев. Ако банката се стабилизира и оздрави, загубите от 
вземанията, които не са гарантирани, ще бъдат минимални. Ако 
бъде оставена банката да остане да фалира, загубите ще отидат 
към максимални размери, както прогнозират някои от изказалите 
се по този въпрос специалисти от Следствието и Прокуратура, каза
Хърсев.

Източник: София
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Един млрд. лева да бъдат инвестирани в държавните туристически обекти през следващите три години. За това настояват от Националния борд по туризъм.

В интервю за "Дарик" изпълнителният директор на борда Поли Карастоянова заяви, че следващото правителство трябва задължително да обособи Министерство на туризма и освен инвестиции в държавната публична собственост, трябва да оставя един процент от приходите в туризма за реклама на страната ни.

Карастоянова е категорична, че в служебния кабинет с туризъм трябва да се занимава досегашният ресорен зам.-министър Бранимир Ботев. В момента има индикации, че той ще остане на поста, защото в средата на сезона не бива да се правят промени, а и Ботев е положил много усилия през последната година, за да се подобри състоянието на сектора.

"Темата туризъм и нейното управление от страна на държавата беше безкрайно подценена и се случваше в едни толкова тесни рамки, че за всеки икономист или финансист те изглеждаха нелогични и необясними", категорична е Карастоянова.

Трите основни цели, които от Националния борд по туризъм поставят и ще аргументират пред новото политическо мнозинство са създаване на министерство на туризма, милиард лева целеви инвестиции в туризма в следващите три години - в публична държавна собственост, и минимум процент от приходите, които туризмът реализира годишно, а това означава 60 млн. лв. целева реклама за България.
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Драгомир Стойнев: В продължение на една година кръгът „Капитал” внушаваше, че в „Южен поток има фирми на Делян Пеевки, това не е вярно

14 Август 2014 | 15:43 | Агенция "Фокус"

София. В продължение на една година кръгът „Капитал” внушаваше, че в „Южен поток” има фирми на Делян Пеевски, Цветан Василев, това не е вярно. Това заяви Драгомир Стойнев, бивш енергиен министър и заместник-председател на Изпълнителното бюро на БСП, на пресконференция, предаде репортер наАгенция „Фокус”. Драгомир Стойнев подчерта, че при избор на фирма изпълнител, като министър той няма право да избира такава фирма, както и да влияе върху решенията на отделните фирми. Драгомир Стойнев допълни, че за него „Южен поток” остава важен и стратегически проект за България.
Във връзка с подписаното споразумение с „Уестингхаус”, Стойнев коментира, че ако сегашното правителство не одобри този договор, всичко приключва.
По отношение на служебното правителство, Драгомир Стойнев подчерта, че за всички е ясно, че служебният кабинет подготвя почвата за евентуално бъдещо управление на ГЕРБ. 
„Самият факт, че президентът се съгласи да смени областни управители, когато преди година Сергей Станишев предлагаше, не беше чут. Не е само на ниво областни управители. Готви се реваншизъм, прикрит под формата на ревизия, за управлението на Орешарски”, заяви Стойнев и попита кой определя къде е границата между реваншизъм и ревизия. Според него някои от назначенията правят особено впечатление и даде за пример изборът за заместник-министър на околната среда и водите Радослав Русев, бивш шеф на ВиК-Добрич. „При него възникна скандал при продажба на 12 000 тона тръби за скрап за много по-ниска от пазарната стойност. Неговата задача като зам.-министър е, че ще готвят смени във всички 29 ВиК дружества в страната”, обяви Стойнев.
„Прави впечатление смяната и на Стефан Чайков”, коментира Стойнев и обясни, че според него причината е, че сега се избират фирмите, които да отговарят за републиканската пътна мрежа за следващите четири години.
Цветелина ЦЕКОВСКА

© 2014 Всички права запа
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Порой от жалби срещу фирми за бързи кредити

Сдружение внесе първия колективен иск срещу фирма за лесни пари

МОНИТОР

14.08.2014
Има вълна от жалби на граждани срещу общите условия на компаниите за бързи кредити, съобщиха вчера от Сдружението за правна помощ на потребителите. Жалбите са станали масови след влизането в сила на поправките в Закона за потребителския кредит.

От сдружението съобщиха още, че са внесли и първия съдебен колективен иск срещу една от най-големите компании в сектора.

Според тях общите условия на компанията

съдържат 11 неравноправни клаузи
Освен това са написани трудно разбираемо. Адвокат Димитър Деков, който е председател на неправителствената организация, даде следния пример: Общите условия предвиждат, че ако повече от 30 дни се забави изцяло или част от месечната вноска по потребителски кредит, настъпва автоматична предсрочна изискуемост. Това означава, че се дължат моментално остатъкът от заема плюс неустойки и лихви.

Типичният случай бил потребител с неравномерни доходи да вземе кредит от 1000 лв. за 3 години. Ако на шестия месец той пропусне вноска, настъпва автоматична предсрочна изискуемост. Тогава търговецът може да рефинансира заема – дължимите 3000 лв. се дават като нов кредит и след три години потребителят дължи 9000 лв. „От тази спирала няма измъкване“, смята адвокатът и твърди, че посочената клауза противоречи на изискванията на закона.

Той каза още, че при предсрочната изискуемост не се плаща само лихвата до момента, в който са ползвани парите – например 6 месеца, а за целия период, което по думите му е недопустимо.

С подобни клаузи според юриста търговците заобикалят законовите промени, които ограничиха годишния процент на разходите (ГПР) по кредита.

Пред БНР кредитният консултант Тихомир Тошев коментира, че действително има увеличение на жалбите и оплакванията срещу определени фирми от сектора на бързите кредити. Не е добре да се слага под общ знаменател целият сектор, защото ние пък видяхме и част от компаниите за бързи кредити, които реагираха максимално отговорно спрямо закона, спазиха изискванията и като цяло поддържат една сравнително нормална и законова пазарна политика.

Има фирми, които злоупотребяват с доверието
на клиентите си и успяват да ги ощетяват финансово с различни не особено коректни практики.

Според Тошев промените в Закона за потребителския кредит са били направени много бързо и необмислено.

В момента те водят до по-голямо объркване и заобикаляне на изискванията.

Той смята, че е било по-добре регулацията на бързите кредити да се изнесе в отделен закон. Колективният иск е срещу заобикаляне на новите изисквания в Закона за потребителския кредит.
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http://www.minfin.bg/bg/pubs/1/8563
ЗАПОЧВАТ ОДИТИТЕ НА ПЪРВОСТЕПЕННИТЕ РАЗПОРЕДИТЕЛИ С БЮДЖЕТНИ СРЕДСТВА

14.08.2014 

От днес започват одитните проверки на министерствата, в изпълнение на една от приоритетните икономически мерки на правителството. Тя включва извършване на одит на първостепенните разпоредители с бюджетни средства за направените от тях разходи и поетите финансови задължения и ангажименти, както и анализ на съответствието им със Закона за бюджета и последващото влияние върху бюджетните параметри, включително върху дефицита на начислена основа.

Одитите ще се извършат от звената за вътрешен одит на съответните ведомства, като същевременно по разпореждане на министъра на финансите контролни органи на АДФИ ще извършват и финансови инспекции. Одитните проверки се координират от заместник-министъра на финансите Теменужка Петкова.

Проверките ще продължат до 25 август, а в края на месеца ще бъде готов обобщен доклад за всички проверки.

 ================================================

http://www.minfin.bg/bg/pubs/1/8558
РУМЕН ПОРОЖАНОВ: ОСНОВНОТО ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВО Е ЗАПАЗВАНЕ СТАБИЛНОСТТА НА ПУБЛИЧНИТЕ ФИНАНСИ И ПРЕОДОЛЯВАНЕ НА ПРОБЛЕМИТЕ

12.08.2014

„Бюджетният дефицит за тази година не може да остане в рамките на 1,8%, но е задължително той да не надхвърли 3% от БВП на начислена основа съгласно изискванията на Евростат. Ще направим всичко възможно в рамките на този размер да остане и касовият дефицит". Това каза в интервю за БТА служебният министър на финансите Румен Порожанов. Според него основното предизвикателство е запазване стабилността на публичните финанси и преодоляване в рамките на тази година проблемите, които се породиха от недоброто бюджетиране и от спирането на еврофондовете. Сред задължителните приоритети министърът поставя и създаване на  предпоставки годината да завърши с нормално функционираща бюджетна система.

Той увери, че в изпълнение на приоритетите и задачите на служебното правителство се прави оценка на консолидираната рамка за изпълнението на основните фискални параметри и отражението им върху дефицита. „За съжаление индикациите, които имаме и от колегите от министерствата, и от това, което виждаме като постановления на МС - размерът на разходите, направени през последните месеци, е доста сериозен. В същото време има неизпълнение на приходите", отбеляза министър Порожанов.

Министърът на финансите анонсира, че работата по проект на актуализация на бюджета ще започне в средата на септември, след като бъдат преценени резултатите от предприетите в приходните агенции мерки. По думите му по същото време ще стане ясно дали ще се променят основни параметри в бюджетната прогноза 2015 - 2017 г., като според него дори и да има промяна, то тя няма да е драматична.

 Според прогнозата на финансовия министър, към момента неизпълнението на приходната част е около 900 млн. лв. от данъци и акцизи, като съществуват предпоставки и възможности това неизпълнение на бюджета да бъде сведено до по-разумни граници. „Основният проблем на приходите е, че са завишени с 11% спрямо отчетените през миналата година при заложен ръст на икономиката от 1,8% - това е невъзможно да се изпълни, каквито и мерки за подобряване на събираемостта да се предвидят", счита той. Другият рисков фактор за изпълнението на бюджета е спирането на плащанията по „Околна среда" и две от осите на „Регионално развитие". За да не се загубят средства по оперативните програми Министерството на финансите ще се опита да прехвърли средства от Програмата „Растеж и устойчиво развитие на регионите" към спрените европейските програми, за да се възстановят плащанията, отбеляза Порожанов.

„Убеден съм, че банковата система е стабилна. Спрямо КТБ законодателството ни предвижда процедура, която трябва да бъде извървяна, никой не би си позволил да нарушава закона и не вярвам, че подобни катаклизми ще се повторят през следващите месеци", категоричен е министърът. Той увери, че Министерството на финансите е в пълно сътрудничество с Българската народна банка. В момента одитори изготвят пълен анализ на засегнатата банка и на този етап Румен Порожанов е на мнение, че каквото и да каже по този казус, не би било правилно, защото министерството не е водещо в цялата процедура.

 

Цялото интервю може да видите http://www.minfin.bg/bg/pubs/1/8558.
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Индустриалното производство в еврозоната спада

Неочакваното влошаване попарва надеждите за по-стабилно възстановяване

Филип Буров
Индустриалното производство в еврозоната неочаквано се е свило за втори пореден месец през юни, показват данните на Евростат. Поредицата от негативни новини за икономиката на региона подчертават ефекта от конфликтите в Украйна, Ирак и ивицата Газа и попарват надеждите за стабилно възстановяване.

В разрез с прогнозите 
Производството на предприятията във валутния съюз е спаднало с 0.3% на месечна база, след като през май се сви с 1.1%. В целия Европейски съюз намалението е по-слабо – с 0.1%. Спрямо юни 2013 г. стойността на показателя е останала без промяна, а в ЕС се е повишила с 0.7%. Анализаторите очакваха данните за еврозоната да покажат повишение с 0.3% на месечна база и с 0.1% на годишна.

Най-значителен спад на индустриалното производство се отчита в Ирландия – с 16.5%, следвана от Холандия и Литва с около 3%. Най-голямо повишение има в Малта, Дания и Унгария. За България е отчетено понижение от 1.3%.

Резултатите на еврозоната през юни са най-слабите от август миналата година. Понижението на месечна база се дължи основно на свиването с 1.9% на производството на нетрайни потребителски стоки. Този показател също се влошава за втори пореден месец. Производството на енергия е спаднало с 0.7%, след като отчиташе ръст предишните три месеца. Капиталовите стоки остават без промяна, докато трайните потребителски стоки са нараснали с 2.3%.

Икономическо възстановяване 

Година след като еврозоната излезе от рецесия, икономическото възстановяване все още не успява да набере скорост под натиска на високата безработица и геополитическите конфликти. По-рано тази седмица бяха публикувани данни, според които икономическото доверие в най-голямата европейска икономика, Германия, е спаднало до най-ниските си нива от декември 2012 г. Основен фактор за това са очакваните негативни ефекти от взаимните икономически санкции, налагани от Запада и Русия.

На месечна база индустриалното производство в Германия все пак отчита ръст, но спрямо същия месец на миналата година е спаднало с 0.4%. Това е първото понижение на годишна база от юни 2013 г. Същевременно производството във втората най-голяма европейска икономика, Франция, е останало без промяна на годишна база, което обаче е най-доброто представяне от декември насам. В Италия индустрията е постигнала ръст от 0.4% след свиването с 1.7% през май. В четвъртък Евростат трябва да публикува първите данни за икономическия растеж на еврозоната през второто тримесечие. Анализаторите, анкетирани от Reuters, очакват да бъде отчетен ръст от 0.2% - същия като през първото тримесечие.

================================

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/08/13/2361193_nai-subsidiranite_proizvoditeli_na_zurno/
Най-субсидираните производители на зърно

Пет компании на Светлозар Дичевски окупират върха с получени 28 млн. лв.

Деница Ватева
Мария Иванова
	За 2013 г. 20-те дружества са имали общо оборот от почти  630 млн. лв., или за пет години приходите са пораснали четири пъти.


Над 60 млн. лв. земеделски евросубсиидии са концентрирани в 20 компании, като половината от парите са получени от най-едрия зърнопроизводител в страната - Светлозар Дичевски. Така е от години, разликата е само, че сумите растат. 2014 г. обаче може да се окаже една от последните с големи числа, ако България сложи максимум на плащанията за един производител, каквито планове бяха обявени и изпратени в Брюксел от земеделското министерство.

В тазгодишната кампания за субсидии има една-единствена изненада в клуба на големите получатели на евросредства: вече сред тях попада първо чуждо дружество - китайският инвеститор "Тиенджин фарм култивейшън груп къмпани", който в началото на 2014 г. е придобил българската "Хера агро", успяла да увеличи драстично портфейла си от земи само за година. Иначе хегемонията на българската собственост е пълна - всички останали фирми от лидерската 20-тица.

Данните показват, че бизнесът на зърнопроизводителите расте с всяка изминала година. 
За 2013 г. въпросните 20 дружества са имали общо оборот от почти 630 млн. лв., или за пет години приходите са пораснали четири пъти. Друг извод е, че 10% от постъпленията всъщност идват по линия на субсидиите.

Данните за 20-те най-големи получатели на субсидии са от справка на фонд "Земеделие", получена по закона за достъп до обществена информация. 
През януари тази година 1.12 млрд. лв. евросубсидии бяха разпределени сред над 84 хиляди получатели.

Вечният лидер Дичевски
Безапелационният шампион в подреждането е групата от фирми на Светлозар Дичевски - той е свързан с 5 от първите пет компании в класацията. Най-големият зърнопроизводител в страната чрез контролираните от него "Троя-авто", ЕТ "Деси-Светла Симеонова", "Ресен", "Сортови семена Вардим" и ЕТ "Агро-Светлозар Дичевски", е получил 27.6 млн. лв. от общо 60.2 млн. лв., разпределени между двайсетте най-големи дружества. В миналогодишния топ 10 Дичевски отново беше лидер с половината от фирмите и получени малко по-скромните 21 млн. лв. от пет негови фирми.

Групата на Дичевски всъщност е най-голямото земеделско дружество в България. Според консолидирания отчет на "Октопод инвест холдинг" (в които от изброените дружества е включено единствено "Троя-авто") приходите му за 2013 г. са 305 млн. лв. спрямо 247 млн. през предходната година, а нетната печалба е едва 3.6 млн. лв. при загуба от 5.8 млн. лв. за 2012 г. Роденият в Троян Дичевски не се появява в публичното пространство и досега не е давал интервюта ("Капитал" има снимка от едно негово участие в концесионна процедура).

В тазгодишната класация най-голям е бил обемът на субсидиите, получени от "Троя-авто" - общо 6.9 млн. лв., докато в предходното класиране лидер беше "Сортови семена Вадим". Новият шампион е еднолична собственост на "Октопод инвест холдинг" и се управлява от съпругата на Дичевски – Светла. Според финансовия отчет към края на 2013 г. е обработвала общо около 232 хил. дканаета селскостопанска земя в сравнение със 135 хил. дка година по-рано. Увеличаването на обработваемите площи се отразява както върху получените от дружеството субсидии (6.8 млн. лв. според отчета за 2013 г. при 3.3 млн. година по-рано), така и върху приходите от продажби, които нарастват над три пъти и към края на миналата година са 37.8 млн. лв. спрямо 12.2 млн. лв. за 2012 г. "Троя-авто" е създадена в Ловеч като транспортна компания, но в края на 2008 г. е придобита от холдинга и през 2009 г. е регистрирана като земеделски производител във Варна. Отглежда основно царевица, ечемик, рапица, пшеница, леща и нахут.

Малко над 6 млн. лв. са субсидиите, получени от едноличната "Деси - Светла Симеонова". Към края на 2013 г. компанията обработва общо около 200 хил. дка собствена и наета селскостопанска земя в сравнение с около 151 хил. дка година по-рано, става ясно от отчета й. Основните култури, които отглежда, са слънчоглед, царевица, пшеница и рапица, като разполага и с три собствени складови бази за зърнени култури в с. Попина, област Силистра, в с. Черковица, област Плевен, и в с. Градище, област Габрово.

Третата позиция е за дружеството "Ресен" – еднолична собственост на "Сортови семена Вардим", която пък е четвъртият най-голям бенефициент по схемата за единни плащания през миналата година. Двете компании, които също са свързани с Дичевски, са получили субсидии съответно 5.4 млн. лв. и 4.8 млн. лв. Към края на миналата година "Ресен" обработва около 193.7 хил дка земя (159.8 хил. дка за 2012 г.), наета от "Сортови семена – Вардим", "Агро-Светлозар Дичевски" и "Деси - Светла Симеонова", като отглежда ечемик, рапица и пшеница. Компанията майка "Сортови семена Вардим" от своя страна е обработвала 167.2 хил. дка собствени и наети площи през миналата година (спрямо 205.8 хил. дка година по-рано). Едноличното "Агро-Светлозар Дичевски" е петото от свързаните с "Октопод инвест" дружества. През миналата година то е обработвало общо около 147 хил. дка собствена и наета обработваема земя спрямо около 209 хил. дка за 2012 г.
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Младите номади на Европа
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 Едни се примиряват с безизходицата, други тръгват да търсят късмета си в чужбина. Безработицата сред младите хора в Европа е тревожна. Програми за овладяването ѝ има. Но дали и колко ефективни са те?

В средата на септември ще станат шест години, откакто американската 
инвестиционна банка “Лемън Брадърс” се срина. Нейният колапс
ускори пожара на  финансовата криза, която не само изправи на ръба на пропастта икономиката и банковите системи, а и разтърси трудовите пазари така, че те и досега не могат да се съвземат. Милиони млади хора са лишени от шанс за работа и се намират в безизходица.

В ЕС броят на безработните под 25-годишна възраст скочи само за една година на над пет милиона души. В Испания и Гърция процентът на безработните в тази възрастова група надхвърли 50 на сто. Вярно е, че не всеки втори младеж днес е без работа, но трябва да се има предвид, че статистиките изключват учещите се и студентите. Което ще рече, че

положението е  драматично
В Португалия, Испания, Гърция и Франция например много млади хора съзнателно удължават срока на образованието си именно защото са наясно, че трудовият пазар няма какво да им предложи. От Югоизточна и Централна Европа до Ирландия и Швеция цяло едно поколение се лута без ориентир на трудовия пазар.

В същото време учените твърдят, че именно първите стъпки са определящи за трудовата биография на младия човек. Хората, чиято “кариера” започва с безработица и страх как изобщо да преживеят, трудно могат да се отърсят от чувството за несигурност.

Гняв и разочарование от провала на правителствата да решат проблема с безработицата се изляха най-напред в

протестните маршове  на гневни млади хора
в големите европейски градове - от Мадрид до Атина. Тези демонстрации междувременно се разредиха, но проблемът си остава нерешен. Една част от младите се нагаждат към ситуацията и се връщат под бащиния покрив, понасяйки лишенията. Други отчаяно обръщат гръб на официалния трудов пазар и се опитват да свързват двата края с работа “на черно”.

Все повече младежи южноевропейци стягат куфарите в търсене на по-добър живот в чужбина.

И точно Германия, която до неотдавна не желаеше да става “преселническа страна”, благодарение на процъфтяващата си индустрия сега се превръща в притегателен център за тези млади номади.

 В родните страни на тези млади хора, включително от Източна Европа, не се гледа с добро око на това “изтичане на мозъци”.

Пропуска се обаче фактът, че в средносрочен план тези страни-членки на ЕС ще спечелят от своите емигранти. Защото подобри ли се веднъж положението, разкрият ли се нови работни места, прокудените от кризата ще започнат да мислят за връщане – заедно с натрупания опит в чужбина, така ценен за икономиките в техните страни.

Излиза, че младите се справят с кризата по свой си начин. И това е добре, защото те не очакват кой знае какво от политиката. Вярно е, че европейските държавни и правителствени ръководители одобриха

Помощни  програми за
6 милиарда евро, чиято цел е на всеки млад човек да се осигурят работа, професионално обучение или практика. Това обаче е по-лесно да се обещае, отколкото да се изпълни. Освен това по-важни от мерките на Брюксел са действията на националните правителства. Много от тях обаче лекуват симптомите, а не причините за болестта.

Единствена Испания предприе реформи на трудовото си законодателство и се опитва да въведе германската дуална система на обучение. 
Но това е дълъг процес, който почти не помага на днешните безработни. И все пак именно между Галиция и Андалусия се забелязват първи проблясъци на трудовия пазар. В същото време в Италия младите продължават да са лишени от справедлив достъп до трудовия пазар.

Германските успехи с овладяването на младежката безработица се дължат не само на образователната система. Те са плод и на болезнените реформи от края на миналия и началото на този век. Добрите резултати от тях се проявиха в годините след това. Страната разполага с конкурентоспособни предприятия, които разкриват нови работни места и са заинтересовани да привличат квалифицирани работници. Вярна се оказва старата истина, че умната икономическа политика е и най-добрата пазарна политика. От нея печелят най-вече младите. 
(По Дойче веле)
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