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  http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-20&article=502953                                                                Валерия Стойкова

Намаляха руските туристи и интересът към наши имоти
Очакваме ветото да падне до 3 месеца
Готови сме да помагаме на фирмите, казва Цветан Симеонов

-----------------------------------------------------------------------------------------
Ще нанесе ли удар по икономиката ни забраната за внос на стоки от ЕС на руския пазар? Кой трябва да се възползва от 125 млн. евро компенсации, които Брюксел реши да отпусне за засегнатите производители? По тези и други въпроси потърсихме коментара на Цветан Симеонов, шеф на Българската търговско-промишлена палата /БТПП/.  
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фото Стоян Йотов

 Цветан Симеонов, Председател БТПП  
- Господин Симеонов, как се отразява на бизнеса руската забрана  за внос на хранителни стоки от страни членки на Евросъюза?

 

- След конфликта в Източна Украйна и затруднените транспортни  връзки се очакваше износът за Русия през 2014 г. да спадне.

 При предприемане на контрамерки от страна на Русия и спиране на  вноса на хранителни продукти от страните на ЕС размерът на загубите за България  ще бъде по-малък от един процент от нашия износ за Русия през 2013 г.

Първоначалната статистика на база предишни години показва, че  годишната загуба на стоките, засегнати от ембаргото, ще бъде около 1.654 млн.  долара, или 0.24 % от българския износ за Русия. Въпреки че това е твърде малка  част, съотнесено към целия износ на България, щетите ще имат неизбежно някакъв  ефект на мултиплициране. Така например за фирми, които са специализирани в  съответните отрасли - най-вече от млекопреработвателната промишленост, и фирми,  които са адаптирали продукти специално за руския пазар, забраната ще означава  прекратяване на дейността им. В този смисъл това вероятно ще бъде тежък удар за  състоянието на някои малки и средни предприятия. Вероятно най-тежко ще бъде и за  фирмите от рибната промишленост.

 

Българските компании са доказвали многократно своята  адаптивност и динамика въпреки всички досегашни препятствия.

 

Разбира се, БТПП е в готовност за съдействие за справянето и с  тези неблагоприятни последици.
Поради относително малкия процент годишен износ като цяло за  България положението не е чак толкова сериозно. На този първи етап по-скоро би  трябвало да се обърне внимание на опасността от ескалация на взаимните санкции  ЕС - Русия. Това е нежелана посока на развитие на взаимоотношенията между тези  две съседни икономики.

Според оценки на Европейската комисия санкциите ще ощетят  руската икономика с 23 млрд. евро (1,5% от нейния БВП) през тази година и с още  75 млрд. евро (4,8% от БВП) през 2015 г.

 Икономическите щети за Европейския съюз от въвеждането на  секторни санкции срещу Русия ще достигнат 40 млрд. евро (0,3% от брутния  вътрешен продукт на ЕС) през настоящата година и 50 млрд. евро (0,4 на сто от  БВП на ЕС) през следващата 2015 г.

 

- Отказаните от Русия плодове и зеленчуци от Гърция, Полша и  други държави наводняват вече нашите пазари. Как това ще се отрази на  българските производители и търговци?

 

- Отражението ще бъде в две посоки - отрицателно за българските  производители на селскостопанска продукция и положително за потребителите и  производителите от хранително- вкусовата промишленост.

 

Българските стоки от сектор земеделие са определено с по-високо  качество. Неблагоприятните климатични условия през тази година се отрази и на  тях - като количество на продукцията, и респективно - повишени цени поради  високите разходи за запазване на реколтата и лошото й качество.

 

- Имате ли наблюдения за отлив на други промишлени стоки от  руските пазари?

 

- Да, в БТПП се получават сигнали за намален износ за Русия  поради опасност при преминаване през територията на военните действия. Налице са  и опасения за задържане на стоките по граничните пунктове поради засилен  фитосанитарен и ветеринарномедицински контрол. Хранителните стоки, както знаем,  са чувствителни към удължаването на процеса на доставяне. Многократните проверки  са пагубни за продукцията и водят до допълнителни загуби за  производителите.

 

- Имаше прогнози, че влошените отношения с Русия ще намалят  броя на руските туристи у нас. Тези опасения сбъднаха ли се?

 

- Секторът на туризма вече е засегнат, и то не директно, а  косвено. Забелязва се отлив на туристи, но причината не е лошо обслужване.  Нестабилната ситуация оказва психологически ефект върху туристите.

 До нас достигат сигнали и за спад на сделките в сектора  недвижими имоти.

 

- Вие и БТПП много активно работите с нашите търговски  представители зад граница. Какви са коментарите на експертите, които са работили  с Русия и бившите съветски републики?

 

- Експертите са на мнение, че не се прави достатъчно за  използването на този потенциал.

От срещите и разговорите и с наши колеги от Българо-руската  търговско-промишлена палата считаме, че ще е добре, ако санкциите отпаднат и от  двете страни - и от ЕС, и от Русия. За бизнеса би било най-благоприятно  незабавно да се пристъпи към възстановяване на традиционните ни  търговско-икономически взаимоотношения.

 

- Възможно ли е от забраната за внос да спечелят държави като  Турция, Сърбия и Македония?

 

- Въпреки че Русия забранява внос на някои стоки от ЕС, руският  пазар може да бъде покрит с продукти от съседните на България страни - и това са  предимно тези държави. Възможно е тези дестинации да се ползват и за индиректен  внос на селскостопански продукти от страни износители, за които се отнася  забраната.

 

- Какви са вашите прогнози, ще бъдат ли тези ограничения "чудо  за три дни" и дали добрите търговски взаимоотношения скоро ще бъдат  възстановени? Какво трябва да се направи това да се случи?

 

- Най-сигурна прогноза могат да дадат политиците.

 За бизнеса и за всички потребители най-важно е конфликтната  ситуация да се овладее, напрежението между ЕС и Русия да бъде намалено и в  близко бъдеще, колкото е възможно по-скоро - да се прекрати това взаимно  причиняване на щети.

 Дания е добре развита страна с капацитет да прави добри оценки  и анализи на пазарната ситуация. И според прогнозите на икономисти от датска  банка едва ли ще продължат тези ограничения повече от три месеца.

 БТПП изразява увереност във възможно най-скорошното разрешаване  на конфликтната ситуация. Палатата е готова да окаже помощ и съдействие на всяка  една фирма, изпаднала в затруднение.

 

- Във вторник ЕК разреши да бъдат отпуснати 125 млн. евро за  подпомагане на земеделците, които търпят загуби от руското ембарго. Как ще може  България да се възползва, според вас, и не би ли трябвало такава помощ да има и  за хранително-вкусовата индустрия?

 

- Според информацията, която получихме, съществуват и фирми,  които са почти изцяло насочили производството си към забранените продукти за  Русия. В този смисъл е необходимо българските компетентни институции да окажат  пълно съдействие за равнопоставеност при обезщетяването. Вече няма никакви  основания за неравноправно третиране, както се случваше до тази година със  субсидиите в земеделието.

 Валерия Стойкова

==================================================

http://www.bcci.bg/payment_bcci/index.php?act=semview&id=353
Двустранни срещи между Сдружението на балканските индустриалци и бизнесмени BALKANSIAD и български фирми

Дата: 05-09-2014

Организатор: МСМО, Търговска секция към Посолството на Турция 


Българската търговско-промишлена палата, съвместно с Търговската служба към посолството на Република Турция в София , имат удоволствието да Ви поканят на двустранни бизнес срещи между Сдружението на балканските индустриалци и бизнесмени BALKANSIAD и български фирми, които ще се проведат на 05 септември 2014 (петък) от 15:00 часа в сградата на БТПП, ет.1, зала А ,ул. „Искър” № 9, гр. София.

Събитието се организира с цел да се проведат двустранни срещи между турските и българските фирми, които да допринесат за създаването на нови и утвърждаване на съществуващите контакти между бизнеса от двете страни.

Бизнес делегацията от Сдружението на балканските индустриалци и бизнесмени BALKANSIAD се състои от 38 представители на бизнеса в следните сектори: строителство, хранително-вкусова промишленост, текстил, туризъм, автомобилна промишленост, финанси и банково дело, здравеопазване, образование.

Фирмите, които имат желание за участие, следва да изпратят попълнена регистрационна карта до 3 септември 2014 /сряда/  на email:m.markova@bcci.bg.

Участието в срещите е безплатно. 

Работни езици: български и турски език.
За допълнителна информация: дирекция ”Международно сътрудничество и международни организации”: тел. 02811 74 94, 8117 489.

Като приложение ще намерите регистрационна карта с проекто-програма на мероприятието и списък с членовете на турската делегация.

 

С уважение,

 
ЦВЕТАН СИМЕОНОВ

Председател БТПП
-----------------------------------------------------
http://www.focus-news.net/news/2014/08/20/1956540/rusiya-e-otmenila-zabranata-za-vnos-za-nyakoi-stoki.html
Русия е отменила забраната за внос за някои стоки

20 Август 2014 | 16:26 | Агенция "Фокус"

Информационна агенция "Фокус"

Москва.  Русия е отменила забраната за внос за някои стоки. 
От списъка със санкциите е извадено безлактозното мляко, сьомгата и пъстървата, картофите за садене, лукът, хибридните сладка царевица и грах и хранителните добавки, предаде Интерфакс.

Постановлението за изключването на тези продукти от списъка със санкции е подписано днес, 20 август, от премиера Дмитрий Медведев.

В началото на август Москва въведе едногодишна забрана върху вноса на земеделски и хранителни продукти от страни, които заради украинската криза наложиха срещу нея санкции. Засегнатите страни са САЩ, държавите от ЕС, Канада, Австралия и Норвегия. Забраната включва още говеждо, свинско и птиче месо, плодове, зеленчуци, млечни продукти, ядки.
Превод и редакция: Нина Лесева

===========================

http://www.segabg.com/article.php?id=713371
ДЕБАТ

За едни минималните осигуровки са панацея, за други - порок

Всички са съгласни, че системата е несъвършена, но никой не взема мерки за премахване на пречките пред пазара на труда

Десислава Колева

Вицепремиерът Йордан Христосков вече даде заявка, че няма да е безучастен наблюдател при определянето на праговете.
Дебатът дали минималните осигурителни прагове влияят негативно върху заетостта, или напротив - помагат за защита на нископлатените работници, става все по-ожесточен. От една страна, работодателските организации твърдят, че системата на минималното осигуряване е изиграла положителна роля в първите години от въвеждането й (от 2003 г. до 2008 г.), но от кризата насам вече е пречка за наемането на хора с по-ниски познания и умения и води до загуба на работни места. От друга страна, синдикатите са категорични, че осигурителните прагове защитават служителите от некоректните фирми и изваждат сивата икономика на светло. Държавата като посредник в общуването признава несъвършенства в системата, но засега не демонстрира воля за промяна въпреки ежегодното напомняне от Европейската комисия.

Два анализа - на финансовото и социалното министерство, показват несъвършенства и нужда от промяна на правилата. Тъй като анализите не доказват категорично само негативни или положителни страни на праговете, а по-скоро отчитат и едните, и другите ефекти, всеки ги чете, както дяволът - евангелието 
Синдикатите изтъкват положителните изводи, а работодателите - вредите.

В последния анализ по темата, поръчан от социалното ведомство, се препоръчва да се промени механизмът за определяне и повишаване на минималните прагове. С други думи - да се отчитат реални измерими фактори и да не се прилага административно увеличение по усмотрение на министъра. Увеличението на праговете трябва да е икономически обосновано: да се базира на постигнат ръст в производителността на труда, икономически ръст в сектора, да се отчита приносът на бранша за нарастването на брутния вътрешен продукт. "За браншове, където няма постигнат ръст, не трябва да има и увеличаване на минималните осигурителни прагове. Картината е твърде различна на ниво сектори и браншове - в браншовете с висока принадена стойност е логично да се договарят ежегодни ръстове на минималния осигурителен доход. Но в браншовете с висока концентрация на нискоквалифициран труд е икономически неоправдано да се говори за ръст, дори минимален. По-добре е да се запазят няколко поредни години с нулев ръст, отколкото по изкуствен (тоест административен) начин да се договарят по-високи размери, тъй като резултатът от подобни действия ще се изрази във влошаване на заетостта", пише в изследването.

Служебният министър Йордан Христосков даде заявка, чепо-скоро ще следва друга позиция

Той настоятелно моли синдикати и работодатели да постигнат договорки във всички сектори, за да не се налага той да вдига административно праговете. Предшествениците му избягваха да налагат решения и където няма договорки, секторът остава без увеличение. Сега обаче Христосков говори за два варианта - увеличение със средния процент на договореното или с индекса на инфлацията. Той посочи, че има сектори, в които умишлено не се постига договорка вече втора и трета година, за да не се увеличават праговете.

Служебният министър е привърженик на автоматичните механизми - за ръст на осигуровките и на минималната заплата, което би лишило системата от популизъм и би я направило по-предвидима. Ако се направи формула с измерими критерии - инфлация, производителност на труда и др., политиците няма да се упражняват излишно на гърба на получаващите ниски доходи, като им обещават минимална залата от 1000 лв.

Подобно решение обаче няма да бъде лесно прокарано. Синдикатите са категорични, че минималните прагове защитават работниците и настояват за постоянното им увеличение. Българската стопанска камара в последните години защитава неизменна позиция: праговете имат негативно влияние върху заетостта, притискат правителството да увеличава минималната заплата, а механизмът на договаряне води до "затваряне" на ножицата в заплащането на нискоквалифицираните и висококвалифицираните служители. В подкрепа на тезата на бизнеса е и препоръката на Брюксел да се изследва дали праговете наистина не възпрепятстват нискоквалифицираните работници да си намерят работа, или пък наемането им не излиза прекалено скъпо на фирмите, което да създава условия за "потъване" в сивия сектор.

Двете изследвания стигат до извода, че като цяло системата с праговете няма пряк негативен ефект 

върху заетостта и в частност на служителите с ниска квалификация. Но минималните осигурителни прагове не са безспорни - документът на финансовото министерство показа, че в някои региони праговете надхвърлят средната заплата. Именно данните по браншове и региони и области открояват разликите в ефекта на минималните осигуровки. По-голямата част от работодателите смятат, че към настоящия момент праговете не са адекватни. Едва 29% са на мнение, че механизмът е останал адекватен и след въвеждането му - за кризисните години 2009-2013 г. Признават, че позитивен ефект от системата е имало при въвеждането й, но кризата е изиграла ролята на увеличително стъкло, което многократно е засилило недостатъците. "Работодателите са категорични, че ако при въвеждането през периода 2003-2008 г. инструментът е функционирал адекватно на икономическите обстоятелства, то под влияние на стагниращите пазари и макроикономическите дисбаланси в българската икономика през 2009-2013 г. в част от икономическите сектори минималният осигурителен доход е започнал да играе противоречиво влияние", се казва в доклада.

Системата има и предимства, които се изтъкват от повече от половината от фирмите - борба със сивата икономика и нелоялната конкуренция, подкрепа за осигурителната система, повишаване нивото на доходите и гарантиране на пенсиите на работниците. В проучването се твърди още, че е несъстоятелна тезата, че праговете влияят негативно на наемането на нискоквалифицираните работници - "тъкмо те са инструментът, който защитава правата на лицата, полагащи нискоквалифициран труд". Според работодателите обаче това важи най-вече за работниците с ниска квалификация, които "са много слабо информирани, дори в редица случаи и неграмотни и затова не притежават компетенциите да преговарят с работодателя за заплатата си, нито да отстояват своите права". Само 13.5% от шефовете (и 9% от служителите) възприемат праговете като фактор, влияещ негативно върху декларираната заетост и пазара на труда, според отговорите на фирмите. Почти 46% от работодателите и 42% от работниците не смятат, че праговете оказват негативно влияние. Останалите са на противното мнение. 32% от фирмите смятат, че праговете възпрепятстват наемането на млади хора, за 57% това не е така. Такава е общата картина.

Според големината на фирмата обаче положението е различно 
- колкото по-малка е фирмата, толкова повече работодателят смята, че праговете го ограничават за наемане на младежи. Подобно разграничаване има и по сектори. За търговията на дребно, хотели и ресторанти, производство на текстил и сухопътен транспорт, където работят най-много хора с минимални осигуровки, прагът е доближил средния осигурителен доход. Нещо повече, в регионите с най-високата безработица към 2011 г. - Северен централен, Северозапад, Североизточен и Южен централен - минималният осигурителен доход е стигнал средната работна заплата. 

Ежегодното увеличаване на праговете по браншове от 2009 г. до 2014 г. има негативен ефект за всяка четвърта фирма - в 24.4% от предприятията са съкратени нискоквалифицираните служители. 
В 14.4% от фирмите са съкратени висококвалифицирани служители 
Още по-интересно е, че във всяка пета фирма (21%) висококвалифицираните хора са напуснали, защото са неудовлетворени от заплатата си, тъй като по тяхната преценка тя е недостатъчно висока в сравнение с възнагражденията на нискоквалифицираните работници от бранша. Затова индексиране на заплатите на тази категория служители е направена в 18.1% от фирмите.

Влиянието на минималните осигуровки е твърде различно на секторно ниво и на ниво области. Това обяснява факта, че по-големите предприятия изпитват по-малко затруднения с набирането и задържането на персонал, а също така в по-малка степен са уязвими към слабите страни на прилагането на системата. Като цяло фирмите в браншове с по-висока структурна безработица, по-нисък коефициент на икономическа активност и по-големи дялове на трайно безработни и обезкуражени лица виждат негативните ефекти от праговете и обратно.

Регионалните оценки възпроизвеждат противоречивостта в мненията на работодателите за влиянието на минималните осигуровки. Според 39.5% от работодателите и 34.5% от работниците праговете са фактор за повишаване на безработицата в региона и областта, в която живеят и работят. 47.5% от работодателите считат, че под тяхно влияние се стига до ограничаване на дейността на част от предприятията, като в някои случаи се стига и до фалити. По области най-позитивни оценки дават Търговище, Шумен, Пазарджик, Сливен, Кърджали, Бургас, Варна, Ловеч, Враца, София-град. Силно раздвоени са работодателите от Плевен, Пловдив, Стара Загора. 

"Минималните осигурителни доходи са инструмент с висок позитивен потенциал за договаряне на доходи и за стабилност на осигурителната система, който обаче трябва да бъде прилаган гъвкаво и при активното (но в никакъв случай формализирано) участие на голяма група от работодателите в процеса на договаряне. В основата на договорените ръстове трябва да бъдат спецификата на секторите и състоянието на местните пазари на труда", заключава анализът.

Здравеопазването е добър пример за проблемите в сегашната система на договаряне - миналата година организация без представителство в болниците подписа за драстичен скок на праговете за работещите в тях без съгласието на директорите.
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Кой взема 1600 лева пенсия в България?

Последна редакция: 20.08.2014, 10:20

41 души в България са получавали пенсии над законово определения таван през първото полугодие на 2014 г., съобщава седмичникът "Клуб 100", цитиран от агенция БГНЕС.

Таванът на пенсиите през първите 6 месеца на годината бе 770 лв. и заради него над 54 хил. души не получаваха пенсия в реален размер.

От 1 юли таванът вече е 840 лв. и ограничени от него са доходите на над 37 хил. възрастни българи.

Всичките 41 пенсионери, които не са ограничени от тавана, са вече бивши висши политици и магистрати. По закон ограничението върху максималния размер на пенсиите не важи за бившите президенти и вицепрезиденти, министър-председатели, председатели на Народното събрание и членове на Конституционния съд.

Няма официална информация какъв е размерът на пенсиите на тези 41 души. По неофициална информация обаче средната пенсия за бившите висши политици и магистрати била около 1600 лв. Сумата, която взема ВИП пенсионерите, е близо два пъти по-голяма от новия таван на пенсиите от 840 лв.

През първото полугодие на 2014 г. най-много - 320 000 души, са били пенсионерите с доход от 200 до 250 лв. на месец, според издадения от НОИ статистически справочник за първото полугодие на 2014 г.

315 хил. души пък са вземали пенсия между 127 и 150 лв. на месец.

Общо 1/4 от всички пенсионери в България, или над 500 хил. души, са получавали пенсия, по-ниска от 150 лв. на месец. През първото полугодие на 2014 г. това бе размерът на минималната пенсия за осигурителен стаж и възраст. От 1 юли минималната пенсия е 154,50 лв.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-20&article=502972
Хотели и ресторанти в съюз за еврофондове

 
Собственици на хотели и ресторанти да се обединят, за да могат да кандидатстват за европари от новия програмен период. Със създаването на обща неправителствена браншова организация представителите на туристическия бизнес ще могат по-лесно да отстояват правата си и пред общината и ще могат да предложат по-добри услуги на клиентите си. 
Това е препоръчал зам.-министърът на туризма Бранимир Ботев, който посети Кранево в понеделник, съобщи кметът на курортното село Румен Николов. Той разказа, че Ботев се е запознал с даденостите на Кранево като курортно село и възможностите му за развитие на морски туризъм, като пред него Николов е посочил, че селото е предпочитано за детски отдих от множество руски туроператори. Пред кмета Ботев е обещал идния месец да доведе в Кранево представители на големи руски туроператорски фирми, които на място да се запознаят с базата, която има селото за отдих, сподели още Николов.
Виржиния Георгиева
=======================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-20&article=502959
Загубихме 10% от туристите това лято

Българите вече свикнаха да ходят в Гърция и Турция

Байко Байков - председател на Асоциацията на българските туроператори и туристически агенции (АБТТА) 

- Г-н Байков, как оценявате туристическия летен сезон тази година в България?

- Сезонът е доста противоречив. Натоварен е с много предпоставки за по-слаб туристически поток от няколко страни. На първо място от Русия, от Украйна, но също и по отношение на българските туристи. В този смисъл сезонът е натоварен с много неизвестности, които се компенсират с промоции. В крайна сметка ще се регистрира един спад в рамките на до 10% по отношение на броя туристи, а и на оборота, който се реализира от тях.

- С какви предложения ще посрещнете новото българско правителство?

- Първото, което трябва да се направи, е да се създаде Министерство на туризма, за да има устойчивост в туристическата политика от една страна, а от друга страна, за да има съответната представителност на един такъв сериозен бизнес. Там трябва да се взимат решения, които се отнасят до много различни гледни точки, които имат отношение към туристическия бизнес. Те пресичат интересите на най-различни общности. Така или иначе тези интереси трябва да намерят много концентриран израз както в нормативен смисъл, така и в кооперативен план по отношение разрешаването. Единствено министерство е способно в този смисъл да управлява един такъв процес.

- В разгара на туристическия месец август как ще коментирате непочистените морски плажове и влияе ли това върху чуждестранния туристически поток по Българското Черноморие?

- Оказва влияние, разбира се. Туристите очакват да попаднат в среда, която е уредена, където всичко е подредено, където има чисти плажове, чиста вода, чисти тротоари, където се паркира, както трябва, така както е в страните, с които се конкурираме.

- Има ли оплаквания от чуждестранните туристи за условията, които предлага туризма ни по плажовете?

- Ако отворите туристически форуми, които използват туристите от Германия, от Русия и прочетете написаното, ще разберете в какви посоки всъщност трябва да се работи.

- А къде предпочита да прекарва летния си отпуск българинът - в България или в чужбина?

- Като че ли устойчиво се пренасочи към направления извън нашата страна. Говоря за туристическата лятна ваканция. Най-посещаваното място е Гърция, следвано от Турция. Тази година българските туристи преоткриха част от плажовете на Италия и Испания. Общинските и държавни администрации наистина трябва да положат доста усилия, за да върнат туристите в България, защото българският турист харесва нашето Черноморие. Всеки би трябвало и би се чувствал комфортно да почива в една страна, където всичко е подредено.

- По гръцките плажове не се заплаща цена за шезлонг и чадър, докато у нас тази услуга е платена, това оказва ли влияние върху българските туристи при избор на летен туризъм?

- Въпросът всъщност подсказа какво трябва да се направи.

- Какъв е имиджът на България като туристическа дестинация в момента?

- За съжаление, ние сме нискобюджетна дестинация и много трудно ще се отърсим от този епитет. Това означава, че ние ще предлагаме услуги, които са на по-висока стойност от това, което ни се плаща.
(Пред Агенция Фокус)
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С 11% нарастват приходите от преки данъци през първото полугодие

20.08.2014 | 13:02            по статията работи: Мария Стоянова 
Фискалният резерв в страната е 6,6 млрд. лева, сочи доклад на финансовото министерство

Приходите в бюджета от преки данъци за първите шест месеца на годината са 2,249 млрд. лв., което е с над 11% повече спрямо първото полугодие на 2013 г. Това става ясно от приетия от служебното правителство отчет за финансовото състояние на държавата за периода януари-юни тази година.

В документа се посочва още, че фискалният резерв към края на юни е 6,6 млрд. лева. От тях 5,9 млрд. лева са депозити в БНБ и банки и 7 млн. са вземания от фондовете на Европейския съюз за сертифициране на разходи, аванси и други.

Ръст е отчетен при постъпленията от корпоративни данъци - с 30,8% или 34,5 млн. лева. Нарастване за първото полугодие на 2014 г. се отчита и при приходите от данъци върху доходите на физически лица - със 192,4 млн. лева, което е със 17,4% повече от същия период на миналата година.

Нарастват приходите от социалноосигурителни и здравни вноски за първото полугодие. Те се равняват на 3,037 млрд. лева, което е с 4,5 на сто или 131,6 млн. лева повече от януари-юни 2013 г.

В отчета е посочено още, че приходите от акцизи са в размер на 1,834 млрд. лева като се наблюдава нарастване на годишна база с 1,6%. Постъпленията от мита са 70,1 млн. лрва, или 51,5% от разчета за годината. Приходите от други данъци са в размер на 491,1 млн. лева., което представлява 54,7% изпълнение на годишните разчети.

Постъпилите приходи и помощи по консолидираната фискална програма за отчетния период са в размер на 14,1 млрд. лева, или 45,7% от годишните разчети за 2014 г. Съпоставено със същия период на миналата година, приходите по КФП нарастват с 4,3 млн. лв.

Общата сума на данъчните постъпления (вкл. приходите от осигурителни вноски) към края на месец юни възлиза на 11,1 млрд. лв., което представлява 46% от годишните разчети за 2014 г. Съпоставено със същия период на предходната година данъчните постъпления нарастват номинално с 2,7% (294,3 млн. лв.).

Докладът на финансовото министерство сочи, че приходите от косвени данъци са в размер на 5 402,1 млн. лв., което е 42,1% от програмата за годината. Постъпленията от косвени данъци към 30.06.2014 г. намаляват номинално с 91,7 млн. лв. спрямо същия период на миналата година в резултат основно на по-високите размери възстановени ДДС и акцизи през първото полугодие на 2014 г. в сравнение със същия период на 2013 г.

Постъпленията от ДДС са в размер на 3 486,6 млн. лв., или 42,1% от планираните за годината. Съпоставено със същия период на предходната година приходите от ДДС се свиват с 3,4%, докато в разчета за годината е предвиден ръст в размер на 8,2 процента.

Неданъчните приходи са в размер на 1 824,1 млн. лв. Това е с 367,9 млн. лв. по-малко от същия период на миналата година. Намлението се дължи на базов ефект от постъпили еднократни приходи през първите шест месеца на 2013 г. от дивидент за държавата и от присъдена сума в полза на държавата по арбитражно дело, се посочва още в отчета.

Постъпленията от помощи от страната и чужбина (вкл. помощите от фондовете на ЕС) са в размер на 1,16 млрд. лева, което представлява 36,1% от разчета за годината. В сравнение с изпълнението към юни 2013 г. помощите са със 77,9 млн. лв. Повече.

Разходите по сметките за европейски средства (вкл. националното съфинансиране) нарастват с 612,5 млн. лв. спрямо същия период на 2013 г., което е свързано с приключването в края на програмния период на по-голяма част от проектите, докато останалата част от увеличението се дължи на по-високите разходите по националния бюджет.

Разходите по консолидираната фискална програма (вкл. вноската на Република България в бюджета на ЕС) към края на юни 2014 г. възлизат на 15,1 млрд. лв., което е 46,7% от годишния разчет. Спрямо юни 2013 г. общо разходите по КФП са нараснали с 993,7 млн. лв. (7,0%).

Нелихвените разходи са в размер на 14,3 млрд. лв. Лихвените плащания са в размер на 240,1 млн. лв.
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Бюджетният дефицит може да се увеличи до 3%

Финансовият министър е категоричен, че годината няма да може да бъде завършена без актуализация на бюджета

преди 2 часаa+ a- a
Бюджетният дефицит може да се увеличи до 3% до края на годината. Това обясни служебният министър на финансите Румен Порожанов при представянето на актуалното състояние на държавните финанси. Правителството ще се опита да "удържи" дефицита в рамките на 3%, за да не се налага България да влиза в свръхдефицит, което би довело до специално наблюдение на страната от ЕК.

Свързани новини

Актуализация на държавния бюджет няма да има
Порожанов обясни още, че основният проблем на Бюджет 2014 са надценените приходи. Очаква се неизпълнение на поставените цели с 900 млн. лв. Надценени са приходите и по двете замразени оперативни програми Околна среда и Регионално развитие.
Заради тези несъответствия служебният кабинет ще подготви актуализация на Бюджет 2014, която да предложи на следващия парламент, независимо дали ще има сформиран кабинет или не. Министър Порожанов уточни, че правителството цели бюджетният дефицит да не превиши 3% при актуализирането на бюджета.
Заложеният в момента бюджетен дефицит за 2014 е 1.8%.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-20&article=502962
Взехме 2 млрд. бързи кредити

Бум преди влизането в сила на поправките в закона

Над 2 млрд. лв. са раздадени от фирмите за бързо кредитиране към края на юни 2014 г., сочи статистиката на БНБ. Това е 2,6% от брутния вътрешен продукт на България. Спрямо същия период на миналата година експресните заеми са нараснали с над 30 млн. лв. От началото на т. г. ръстът им се е увеличил още, като в сравнение с края на март 2014 г. те са в повече с 40,5 млн. Според анализатори този ръст е заради подготвяните рестрикции от Народното събрание в закона за тези заеми. Това предполага, че хората са побързали да изтеглят пари от дружествата за бързо кредитиране, преди да влязат в сила поправките в закона, защото се предполагаше, че те ще затегнат кредитирането. Новите текстове влязоха в сила на 23 юли и с тях се намали лихвата по бързите заеми. В резултат дружествата въведоха по-строги регулации и нови условия за отпускането им. Като например доста по-високи такси при просрочия, изискване за поръчители, за банкови гаранции и сключване на допълнителни застраховки при компания, посочена от крeдитора. Точните резултати от всичко това обаче ще станат видими едва след изтичането на септември или в отчетите през ноември.  
За последните 12 месеца (от 30 юни 2013 до 30 юни 2014 г.) делът на лошите заеми в този сектор е 30,6% от всички отпуснати, сочи статистиката на БНБ. За същия период нетните продажби на необслужвани заеми от дружествата за бързи кредити са се увеличили с 168,7 млн. лв. На годишна база продадените (в сравнение с края на 2013 г.) лоши кредити са в повече с над 180 млн. лв. През миналата година голяма част от необслужваните заеми са били продадени на фирмите за събиране на задължения, явно този процес продължава активно и през 2014 г. 
Валерия Стойкова
======================================..
http://money.bg/news/id_1704440657/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%88%D0%B0_%D0%BF%D0%BE%D0%B8%D1%81%D0%BA%D0%B0_%D0%A1%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0_%D1%82%D1%8A%D1%80%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F_%D0%B4%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B3%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%B0_%D1%80%D1%83%D1%81%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%BE_%D0%B5%D0%BC%D0%B1%D0%B0%D1%80%D0%B3%D0%BE_
Полша поиска Световната търговска организация да разгледа руското ембарго

Последна редакция: 19.08.2014, 15:57

ЕС дава 125 млн. евро за пострадалите от руските санкции фермери
Русия готви втори удар по ЕС и САЩ
ЕС може да обжалва руските санкции пред Световната търговска организация
САЩ оцениха загубите си от руските земеделски санкции на 715 млн. д.
Министерството на икономиката на Полша е отправило искане до Европейската комисия Световната търговска организация да разгледа руското решение за забрана на широк спектър продоволствени стоки от ЕС. Това съобщи днес пресцентърът на ведомството, цитиран от ИТАР-ТАСС.

Документът, както разясняват от икономическото министерство, се отнася до решението на Руската федерация да забрани вноса на селскостопанска продукция от страни, наложили санкции на Русия.

Руските санкции също така ще бъдат обсъдени днес на среща между министъра на селското стопанство на Полша Марек Савицки с еврокомисаря по търговията Карел де Гухт.

=========================================

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/08/19/2364368_jujen_potok_stava_teatur_na_absurda/
"Южен поток" става театър на абсурда

Ръководството на БЕХ и проектната компания увеличиха капитала въпреки забраната на икономическия министър

Иглика Филипова
Още по темата

Сутрешен блок: 20 август
"Южен поток" става театър на абсурда; Още 131 км ограда по границата ще спира бежанци, терористи и ебола; "Смел" фонд от Виена е заявил интерес към КТБ; "Главболгарстрой" ще ремонтира Зимния дворец

20 авг 2014

БЕХ пренебрегна енергийния министър за "Южен поток"
Въпреки заровед и решение на борда, холдингът наля 191 млн. лв. в проектното дружество. То пък може да плати аванс на строителя и да направи газопровода необратим
	Изпълнителният директор на БЕХ Жаклен Коен, който е и в борда на "Южен поток България", е заповядал на самия себе си да спре действията, след което е нарушил разпореждането си.


Подготовката за изграждането на "Южен поток" премина през различни перипетии, като тази седмица картината започна да се обогатява и с прокурорски колорит. Държавното обвинение може да се намеси, след като стана ясно, че забраната на икономическия министър Васил Щонов за по-нататъшни действия по проекта явно е била пренебрегната от ръководството на Българския енергиен холдинг (БЕХ). БЕХ е внесъл 191 млн. лв. за увеличение на капитала на проектната компания "Южен поток България", в която по 50% държат холдингът и руската "Газпром". Това е станало в нарушение на протоколно решение на министъра от 11 август, съобщиха от Министерството на икономиката и енергетиката (МИЕ). Същия ден и БЕХ са инструктирали "Южен поток България" да не предприема никакви други действия.

Най-абсурдното е, че документите за увеличението са внесени от "Южен поток България" точно ден след забраната. А изпълнителният директор на БЕХ Жаклен Коен е и в борда на "Южен поток България". Т.е. той е заповядал на самия себе си да спре действията по изграждането на газопровода, след което е нарушил собственото си разпореждане.

От министерството обявиха, че случаят ще бъде отнесен към правоохранителните органи, а от кабинета на вицепремиера Екатерина Захариева уточниха, че ще бъде сезирана прокуратурата. Проблемът би станал още по-сериозен, ако с парите проектната компания плати аванс на избрания строител (българо-руския консорциум "Стройтрансгаз"), което ще му даде основания за финансови претенции при евентуално прекратяване на проекта.

В нарушение
На 18 август в Търговския регистър беше вписано увеличение на капитала на "Южен поток България" до 397.6 млн. лв., като за целта всеки от акционерите е внесъл по малко над 191 млн. лв. Във вторник от МИЕ реагираха, като съобщиха, че това действие от страна на ръководството на "Южен поток България" представлява нарушение на протоколно решение на министър Васил Щонов от 11 август 2014 г. да се прекратят всички действия по проекта до привеждането му в съответствие с европейското законодателство. Трима от петимата членове на борда на директорите на "Южен поток България" са представители на БЕХ, т.е. действията не могат да бъдат оправдани с това, че държавата няма влияние върху проектната компания. На практика българските представители в дружеството също са участвали в нарушаването на министерската заповед.
От пресцентъра на министерството дадоха и подробна справка за предприетите стъпки по казуса. Според нея на 7 август Щонов е изпратил писмо до БЕХ с нареждане да се преустановят всички действия по изграждането на газопровода "Южен поток". На 8 август (петък) той е имал среща с изпълнителните директори на "Южен поток България" и БЕХ, на която отново е представил същата позиция и е набелязал стъпки за привеждане на проекта в съответствие с европейските изисквания. През юни Европейската комисия започна наказателна процедура срещу България заради съмнения, че проектът не съответства на изискванията на Третия енергиен либерализационен пакет и при избора на изпълнител за изграждането на българското трасе са нарушени правилата на европейския вътрешен пазар.
Две конкретни забрани
Още миналия понеделник (на 11 август) Щонов е издал протоколно решение за прекратяване на по-нататъшни действия по проекта. От документа, който пресцентърът на министерството публикува на сайта, се вижда, че министърът разпорежда на БЕХ да "предприеме необходимите действия за преустановяване на възлагането по всички тръжни процедури, свързани с проекта "Южен поток", както и сключването на договори, свързани с реализацията на проекта до окончателно приключване на процедурата на Европейската комисия". Това включва забрана БЕХ да участва в увеличението на капитала на проектната компания (за което има издадено разрешение от предишния министър Драгомир Стойнев от декември 2013 г.), както и разпореждане холдингът като акционер "да направи необходимото дружеството да не предприема други действия, свързани със започване на изпълнението на договора за инженеринг, реализация и строителство на газопровода". Същия ден изпълнителният директор на БЕХ е изпратил писмо до председателя на управителния съвет на "Газпром" Алексей Милер (с копие до ръководството на "Южен поток България"), с което се разпорежда ръководството на проектната компания да не предприема стъпки за увеличаване на капитала си и да не предприема действия, свързани със започване изпълнението на договора със строителя.
Светкавично увеличение
Още на следващия ден обаче (12 август) в 16.23 ч. ръководството на "Южен поток България" подава заявление за увеличаване на капитала на дружеството, което е вписано в Търговския регистър на 18 август. Тук стои въпросът защо след 12 август, но преди вписването, министърът и подопечният му холдинг не са внесли в Търговския регистър нов допълнителен документ, който да спре увеличението.
Удостоверението, че капиталът е внесен по сметката на дружеството в Българска банка за развитие, е с дата 12 август, но не е ясно кога е направено самото плащане. Според решението на общото събрание от 12 декември миналата година емисионната стойност на акциите следва да се плати до 27 декември 2013 г. От отчета на "Южен поток България" обаче се вижда, че към края на миналата година БЕХ не е платил новите акции. Затова средствата, внесени от "Газпром", са били блокирани на 21 януари, докато не бъде платен целият капитал и не бъде вписано увеличението му в Търговския регистър. От МИЕ не отговориха на въпроса на "Капитал Daily" кога е станало внасянето на средствата.
Според МИЕ увеличаването на капитала само по себе си не представлява начало на строителството на проекта, а позволява да продължат подготвителните работи по него. Старт на изграждането на "Южен поток" на българска територия ще се осъществи едва след извършване на авансови плащания към изпълнителите на проекта, което е възможно само след подпис и на двамата изпълнителни директори на "Южен поток България"  - Игор Елкин и Владимир Инков, които представляват дружеството заедно. Като се има предвид пренебрегването на заповедта от тях веднъж, не е изключено това да стане пак. Това ще направи "Южен поток" необратим или поне ще доведе до финансови претенции от страна на изпълнителя.
А колкото до прокуратурата, досега тя не е успявала да се справи с далеч по-лесни казуси, така че едва ли може да се очаква твърде много.

=============================================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4252253
Градчето сателит при Мусачево готово през август 2017 г., ще струва 1,6 млрд.лв.

19.08.2014 10:32; Марияна Бойкова; 10895;2; 

Стиван Ло получава трофей от конни надбягвания на пистата в Хонконг. До него е съпругата му

1,6 млрд. лв. ще е инвестицията в сателитното градче при Мусачево, община Елин Пелин. Това твърдо са обявили пред министерство на икономиката от компанията на хонконгските милиардери "България Дивелопмънт/Холдингс/ Лимитед" .

Декларирали са още, че смятат да приключат със строежите до август 2017 г., става ясно от отговори на министерството на икономиката до "24 часа". Зададохме въпросите за бъдещото сателитно градче, след като само дни преди да сдаде властта - на 23 юли кабинетът "Орешарски" одобри "меморандум за разбирателство между правителството на Република България и "България Дивелопмънт/Холдингс/ Лимитед" АД.

Инвестиционният проект за ваканционно развлекателен комплекс "Света София" в района на с. Равно поле и с. Мусачево, община Елин Пелин, е обявен за приоритетен.

За споменатите вече 1,6 млрд. лева ще бъдат изградени 4 хотелски кули от по 30 етажа, шопинг мол, игрална зала, театър, арена, зала с игри за деца, закрит воден парк. (Виж план на комплекса на схемата- бел. ред.http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4252253
След въвеждането в експлоатация на обектите по проекта се очаква да бъдат създадени около 1850 нови работни места.

Дружеството е заявило ползване на насърчителна мярка по Закона за насърчаване на инвестициите за придобиване без търг или конкурс, по пазарни цени, на имоти - частна държавна собственост, върху които ще се осъществи проектът.

Според изискванията на същия закон инвестиционните проекти се осъществяват в тригодишен срок, така че обещаният август 2017 г. покрива този срок.

В последните 14 дни инвеститорите и проектантът, водени от Стиван Ло, са се срещали с с кмета на община Елин Пелин Галя Георгиева и с кмета на Мусачево Милиян Илиев.

Илиев заяви пред "24 часа", че вече чака да започне изкупуването на земята. Казали са, че имат бюджет. Кметът на Мусачево добави още, че хонконгските инвеститори искат да купят земите на бившето парашутно поделение.

Кметът на община Елин Пелин Галя Георгиева обяви, че на 12 август се е срещала с инвеститорите.

Във вторник (12 август) се срещнахме с тях, заявиха, че искат да изкупят 300 дка общинска земя и 1700 дка държавна, каза и кметът на община Елин Пелин.

Нуждаели се от 3000 дка, имали намерение да купуват и частни имоти, но и 2000 дка щели да им стигнат за градчето, казали инвеститорите.

Георгиева добави, че чака те да внесат заявление в общинския съвет, а той на заседанието си на 18 септември да се произнесе по продажбата на общинска земя
Кметовете и на Мусачево, и на Елин Пелин казват, че и сега преговорите се водят от Стиван Ло.

Според търговския регистър обаче името на хонконгския милиардер не фигурира в дружеството инвеститор за сателитното градче.

Вече бившето правителство на Пламен Орешарски е решило да се създаде междуведомствена работна група за осигуряване на институционална подкрепа при изпълнение на приоритетния инвестиционен проект за селището "Света София".
Фактически меморандумът влиза в сила от 31 юли 2014 г., тъй като по време на заседанието зам.-министърът на регионалното развитие Мирослав Мазнев настоял да се впише срок за инвестицията, тъй като компанията ще придобие земи. Премиерът Орешарски разпорежда документът да се промени със срок за вложението и да се одобри на подпис, става ясно от стенограмата на заседанието.

От министерството на икономиката казват, че компанията на хонконгските милиардери вече има сертификат за приоритетен инвестиционен проект, издал го е министър Драгомир Стойнев на основа на решение на МС № 568 от 31 юли 2014 г.
За грандиозния проект край София се говори от месеци. Още в началото той предвиждаше освен хотели небостъргачи да има още 30 дка закрито море с имитации на вълни и вятър.

Проектантите тогава планираха път директно от сателитното градче до летище София.
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6,2 млн. чужди пари усвоили водачи на протеста 

20.08.2014 08:01 | Анализи
Бизнесдамата Саша Безуханова често можеше да бъде забелязана сред протестиращите. Галя Прокопиева също бе сред викащите “Оставка” и “Мафия”. 

ОЩЕ ПО ТЕМАТА

Сценарият "Избори до дупка" 
"Протестна мрежа" с открито писмо до Близнашки, искат информация дали са разследвани протестиращи
Още разпити по доноса на "Протестна мрежа" 
Сумата от 6 250 970 лева са налели чужди фондации в организации, управлявани от видни представители на протестите по софийските улици. 
Антоанета Цонева, Асен Генов, настоящият служебен вицепремиер и доскорошен протестър Христо Иванов (и тримата от “Протестна мрежа”) Саша Безуханова и, разбира се, кръгът “Капитал”, който осигуряваше медийно гражданския патос, са най-добре платените актьори в протестния спектакъл.

Основните кредитори са три - фондация “Америка за България”, Тръст за гражданското общество в Централна и Източна Европа и фондация “Чарлз Стюърт Мот”. Всички те раздават пари в “подкрепа на развитието на гражданското общество”.

Така в периода между 2009 и 2013 година Институтът за развитие на публичната среда с председател Антоанета Цонева, е получил 530 000 лева за реализация на четири проекта от “Америка за България” и Тръста за Централна и Източна Европа. 
Настоящият министър на правосъдието, вицепремиер в служебния кабинет - Христо Иванов, е програмен директор на Българския институт за правни инициативи. Въпреки че заема държавен пост, в сайта на БИПИ той още фигурира като началник. За две години БИПИ е финансиран с 1 117 000 лева.

Докато Антоанета Цонева получава голяма част средствата по проекти, свързани с “инициатива за прозрачни и честни избори”, тоест обучаването на наблюдатели, то фондацията на Иванов се занимава основно с измисляне на предложения за реформи в съда и прокуратурата. 
 

Една от “първите дами” на протеста - Саша Безуханова, е председател на Управителния съвет на Българското училище за политика “Димитър Паница”. Финансирането на тази организация е от най-сериозните - 1 303 000 лева. Парите са получени в периода 2009-2012 година. С парите Безуханова “свързва експертността на гражданското общество, бизнеса, изследователите и младите политически лидери”. 
 

Най-активният говорител на “Протестна мрежа” - Асен Генов, е получил най-скромно заплащане. Фондация “14-ти януари”, която Генов ръководи заедно с Константин Павлов-Комитата, е захранена със “скромните” 170 000 лв. Ако приемем, че американците са спазили железния принцип на капитализма - добри пари за добра работа - то очевидно фалцетът на Генов не дава очакваните резултати.
 

Огромна сума - 3 милиона лева - е заделена за бизнес кръга на Иво Прокопиев, чийто издания “Капитал”, “Капитал дейли” и “Дневник”, който е достъпен само в интернет, са трибуната, от която българската общественост научава за правилните действия на протестиращите. Парите дава фондацията “Америка за България”. Отделно фондацията “Капитал” получава от същия донор още 130 970 лева. Това може би дава отговор на въпроса защо съпругата на бизнесмена - Галя Прокопиева, която е и изпълнителен директор на “Икономедиа” -дружеството - издател на вестниците, беше активен участник в протестите срещу предишното правителство.
 

Какво показва сметката - организациите на трима от членовете на “Протестна мрежа” - Антоанета Цонева, Асен Генов и Христо Иванов, за по-малко от четири години са получили финансиране за над 1 800 000 лева.

ВИП протестиращи като Саша Безуханова и Галя Прокопиева пък са свързани и управляват организации, които са взели повече от 4 млн. лв. Тези факти създават определен дискомфорт относно спонтанността на народното недоволство и гражданската доблест на неговите водачи, но на фона на историческото им дело не бива да сме дребнави.

=============================================
http://www.economy.bg/realestate/view/14537/Kredit-Centyr-Novite-pravila-ne-promeniha-pazara-na-ipotechni-krediti
Кредит Център: Новите правила не промениха пазара на ипотечни кредити

Появила се е обаче нова услуга - кредит с ограничена отговорност

преди 33 минутиa+ a- a
Новите условия по кредитите, които влязоха в сила на 23 юли тази година, по-скоро объркаха потребителите, отколкото да направят условията по-ясни, а избора на кредит по-лесен. Това посочват от Кредит Център в анализа си за месец юли. Според експертите ще минат още няколко месеца преди потребителите да се ориентират по-добре в ситуацията, като очакванията са банките също да направят допълнителни промени в предлаганите продукти в следващите месеци.

Очакваните промени в закона за потребителския кредит не промениха съществено пазара като цена и условия по кредитите. Все пак в офертите на няколко банки ГПР по ипотечните кредити се е понижил с 0.25 до 0.5%. В част от офертите началните такси за отпускането на кредити са намалели значително и са в рамките на 50–100 лева, а в други оферти таксите са близки по размер до премахнатата такса усвояване или средно около 1% от размера на кредита. Това пояснява Тихомир Тошев, изпълнителен директор на Кредит Център.

Сред ключовите нововъведения на кредитния пазар са отпадането на таксата за предсрочно погасяване по съществуващите и бъдещи кредити. Законът обаче забранява тази такса само за кредити до 75 000 евро, така че в повечето случаи за кредити над тази сума таксата остава и ще я има и занапред.

От Кредит Център поясняват, че финансиращите институции вече предлагат и т.нар. кредити с ограничена отговорност. Това са нов тип заеми, които предлагат на потребителите да отговарят само до размера на обезпечението по кредита. Тоест е достатъчно само да се продаде жилището, за да се удовлетворят вземанията по кредита, в случай че клиентите изпаднат в невъзможност да го обслужват.

=======================================================
http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/sviat/2014/08/19/2364297_evropa_prekaleno_se_oplakva_ot_dohodite/
Европа прекалено се оплаква от доходите

Германско проучване твърди, че неравенството не е толкова голямо

Повечето европейци смятат, че живеят в общества с далеч по-голямо неравенство, отколкото сочат данните от действителността. Обратно - американците смятат, че в САЩ цари по-голямо равенство, отколкото е то всъщност. Това са изводите от доклад на германския Институт за икономически изследвания, базиран в Кьолн (IW).  Според британския вестник Financial Times изследването представя в нова светлина политическите предизвикателства, свързани с данъците, разпределението на доходите и социалната справедливост.

"Резултатите от проучването показват, че в политическия дебат за разпределението на доходите често се взимат предвид усещанията, е не фактите", казва проф. Михаел Хютер, директор на кьолнския институт.

Един от авторите на доклада, Юдит Нихюз, сравнява действителните (нетните) и въображаемите нива на доходите в САЩ и в 23 страни от ЕС, използвайки икономически данни и международно изследване на социалните нагласи, при което във всяка държава са участвали около 1000 души.

Европейците подценяват пропорцията на средната класа и надценяват дела на бедните, които обикновено са тази част от населението, която получава под 60% от средния доход.

В Европа пропастта между усещане и действителност е особено широка в бившите комунистически държави и България е типичен пример. Според IW над 42% от българите се поставят в категорията на най-бедните (реално тази група е около 21%), представят си, че под 18% получават 80-150% от средния доход (статистиката казва, че те са 43%), а "най-богати" (над 250% от средния нетен доход) не са 10%, а под 5%.

В икономически развита Европа хората от средната класа са далеч повече от тези на върха и на дъното на стълбицата на заплащане. Хората обаче виждат нещата различно и това е особено показателно за Германия и Франция, където смятат, че разпределението на доходите е много по-несправедливо, а действителността показва друго. Обратният случай се наблюдава във Великобритания и Испания, където равенството е по-малко отколкото в Германия или Франция, но пък възприятията на хората са по-близо до действителността.

В САЩ над 30% от населението получават 60% или по-малко от средния доход. Но мнозина американци мислят, че само 24 на сто от съгражданите им са в тази група. "Средната класа наистина е по-малка в САЩ, а групата на хората с ниски доходи е значително по-многобройна отколкото хората предполагат", пише в доклада. Авторите си обясняват това отчасти със социалната мобилност в САЩ – хората са по-малко фокусирани върху неравенството, ако си мислят, че се изкачват по стълбицата на заплащането. Сравнителната липса на загриженост за неравенството може да обясня защо натискът за преразпределяне на данъчното облагане е по-нисък в САЩ, отколкото в Европа.

Докладът разглежда и загрижеността за неравенството. Тя е по-голяма в страни с високи нива на усещането за неравенство като Франция и Германия. Над 50% от германците и над 79% от французите смятат, че разликите в доходите са прекалено големи. В Испания и Великобритания този дял е около 30%.

Докладът твърди, че изводите трябва да са от значение за политиците и експертите, които се занимават с данъчните и социалните системи, защото действителните нива на неравенство изглеждат по-маловажни за гласоподавателите от възприеманите.
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