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Русия маха санкциите до месеци?
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Свързани материали
· Европа може да удари рублата, ако Путин не слуша
· Москва планира революция в земеделието
· БСП, партията на Кремъл
След конфликта в Източна Украйна и затруднените транспортни връзки се очакваше износът за Русия през 2014 г. да спадне. A след контрамерките на Москва и спирането на вноса на хранителни продукти от ЕС, размерът на загубите за България ще бъде по-малко от един процент от износа за Русия през 2013 г. 
Това прогнозира Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата в интервю за "Стандарт".

Той допълни, цитирайки анализ на датска банка, че руското ембарго за внос на храни от Европейския съюз ще продължи най-много 3 месеца.

 

Първоначалната статистика, на база предишни години показва, че годишната загуба при стоките, засегнати от ембаргото, ще бъде около 1.65 млн. долара, или 0.24 % от българския износ за Русия. Въпреки че това е твърде малка част, отнесено към целия износ на България, щетите ще имат неизбежно някакъв ефект на мултиплициране.

 

Така например за фирми, които са специализирани в съответните отрасли - най-вече от млекопреработвателната промишленост, и за фирми, които са адаптирали продукти специално за руския пазар, забраната ще означава прекратяване на дейността им. В този смисъл това вероятно ще бъде тежък удар за състоянието на някои малки и средни предприятия. Вероятно тежко ще бъде и за фирмите от рибната промишленост.

 

Според оценки на Европейската комисия санкциите ще ощетят руската икономика с 23 млрд. евро /1.5% от нейния БВП/ през тази година и с още 75 млрд. евро /4.8% от БВП/ през 2015 г.

 

Икономическите щети за Европейския съюз от въвеждането на секторни санкции срещу Русия ще достигнат 40 млрд. евро /0.3% от брутния вътрешен продукт/ през настоящата година и 50 млрд. евро /0.4 на сто от БВП/ през следващата 2015 г.

 

Според Симеонов отражението ще бъде в две посоки - отрицателно за българските производители на селскостопанска продукция и положително за потребителите и производителите от хранително- вкусовата промишленост, заради по-евтиния внос от други европейски държави.
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Покана за двустранни бизнес срещи между турските и българските фирми
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Българската търговско-промишлена палата, съвместно с Търговската служба към посолството на Република Турция в София канят предприемачите на двустранни бизнес срещи между Сдружението на балканските индустриалци и бизнесмени BALKANSIAD и български фирми. 
Събитието е на 5 септември 2014 г.(петък) от 15:00 часа в сградата на БТПП, ет.1, зала А ,ул. „Искър” № 9, гр. София.

Двустранните бизнес срещи се организират с цел да се допринесе за създаването на нови и утвърждаване на съществуващите контакти между турските и българските фирми.

Фирмите, които имат желание за участие трябва да изпратят попълнена регистрационна карта до 3 септември 2014 г. (сряда)  на email:m.markova@bcci.bg.

Може да се регистрирате онлайн на сайта на БТПП. 
·         Покана
·         Регистрационна форма за срещите
·         Списък с членовете на турската делегация
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http://www.duma.bg/node/83908
КНСБ иска бързо тристранка по "най-парещите" теми
Дума    21. Август 2014 , брой: 192   12   0
КНСБ иска свикване на Национален съвет за тристранно сътрудничество в най-кратък срок. В нарочно писмо до служебния премиер Георги Близнашки президентът на КНСБ Пламен Димитров пише, че е от особена важност социалните партньори да разгледат на първо място резултатите от анализа на правителството относно състоянието на държавата, на икономиката, на публичните финанси, проблемите на българската енергетика, развитието и перспективата за пенсионната реформа.
Обект на обсъждане и ангажименти на партньорите могат да бъдат и други важни за икономиката и обществото проблеми, уточнява Димитров.
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http://www.banker.bg/?Channel=3&Category=77&Article=502231
Пламен Димитров с писмо до премиера, иска тристранка
Президентът на КНСБ Пламен Димитров изрази желанието си в най-скоро време да бъде свикано заседание за Национален съвет за тристранно сътрудничество. С писмо Димитров се обръща към министър-председателя Георги Близнашки и отбелязва, че е изключително важно още в началото на функционирането на служебното правителство да се стартират ангажиментите на национален тристранен диалог между работодателите, синдикатите и изпълнителната власт.

"Давам си сметка за Вашата натовареност и сгъстената програма на всички членове на правителството, но позовавайки се на заявената готовност Националният съвет за тристранно сътрудничество (НСТС) да се ангажира с най-парещите, макар и по-дългосрочни от мандата на служебното правителство проблеми, които несъмнено провокират обществено напрежение. Затова е належащо свикването на НСТС в най-кратък срок", пише Димитров до премиера.

Както вече споделих - обръща се той,- пред Вас, темите, които би следвало да се разгледат включват на първо място резултатите от анализа на правителството, относно състоянието на държавата, на икономиката, на публичните финанси, проблемите на българската енергетика, развитието и перспективата за пенсионната реформа.

Според президентът на конфедерацията по преценка на министър-председателя Близнашки или по мнение на министрите, обект на обсъждане и ангажименти на партньорите могат да бъдат и други важни за икономиката и обществото проблеми.

„Надявам се, че ще направите необходимото за структуриране на правителственото участие в НСТС и за скорошно насрочване на заседание на НСТС", завършва синдикалният лидер.
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Смениха областните управители и на Стара Загора, Варна и Перник

Последна редакция: 20.08.2014, 16:12

Автор: money.bg 
още по темата

Смениха областните управители на Благоевград, Пловдив, Русе, Монтана и Плевен
Продължава прегледът на работата на областните управители, заяви на пресконференция след правителственото заседание министър-председателят проф. Георги Близнашки. Той информира медиите за освобождаването на областните управители на Стара Загора, Варна и Перник и назначаването на тези длъжности съответно на Димитринка Петрунова, Стоян Пасев и Бойка Петрова.
Премиерът отбеляза, че това са млади хора, които досега не са били пряко ангажирани с политическа дейност. „Опитваме се да внесем коректив, да подобрим работата на областните управи и да внесем спокойствие, че ще се отиде към едни свободни и честни избори", добави проф. Близнашки.

На днешното правителствено заседание за председател на Националния съвет за тристранно сътрудничество беше определен вицепремиерът Йордан Христосков.

Представител на правителството в НСТС ще бъде и министърът на икономиката и енергетиката Васил Щонов.

„С това решение правителството дава знак, че социалният диалог може да бъде осъществяван на най- високо ниво", подчерта вицепремиерът Христосков. Той напомни, че съгласно Кодекса на труда, всички проекти на актове на МС, които касаят индустриалните и в частност трудовите и осигурителните отношения, трябва да бъдат съгласувани със социалните партньори.

Министърът на здравеопазването Мирослав Ненков оповести пред медиите правителственото решение, с което заместник-министърът на здравеопазването Лидия Нейчева е определена за представител на Министерството на здравеопазването и председател на Комисията по прозрачност. Министър Ненков отбеляза и промените на представители на държавата в Надзорния съвет на НЗОК.
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Външният министър подкрепи Трансатлантическото споразумение

Митов оцени високо подкрепата на САЩ за страната ни в областта на правоприлагането, отбраната и сигурността.
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Външният министър Даниел Митов е заявил днес на среща с американския посланик Марси Рийс, че България като страна-членка на Европейския съюз активно подкрепя конструктивните преговори между ЕС и САЩ за подписването на Трансатлантическо търговско и инвестиционно партньорство (ТТИП). По думите му то е важно не само заради увеличаването на работните места и растежа, но и от геостратегическа гледна точка.
Преговорите за ТТИП се водят при изключителна секретност, което е често повод за критики от защитници на граждански права в Европейския съюз и САЩ. Очаква се след подписването на споразумението в Европа да се занижат стандартите за качеството на стоките и пазарът да се залее с ГМО-продукти, произвеждани в САЩ. ТТИП предвижда и създаване на арбитражи, които ще са могат да изземват функциите на съда при търговски спорове и да съдят държави.

Сред темите на срещата бяха още сътрудничеството в областта на правоприлагането, отбраната и сигурността, като министър Митов оцени високо подкрепата на САЩ за страната ни в тази област. Посланик Рийс отбеляза приноса на България като съюзник в НАТО на места като Афганистан, Либия, Ирак. Двете страни потвърдиха желанието си да продължат преговорите за провеждането на обучение на либийски военнослужещи, когато обстановката в Либия е достатъчно стабилна.

Даниел Митов и Марси Рийс изразиха силно безпокойство от ситуацията в Ирак и подчертаха необходимостта от силен и незабавен ангажимент в подкрепа на иракските власти от страна на международната общност и на държавите в региона. Външният министър категорично осъди варварското убийство на американския журналист Джеймс Фоули от "Ислямска държава в Ирак и Леванта" (ИДИЛ).

Даниел Митов и Марси Рийс изразиха надежда за положителен резултат от проведените четиристранни разговори за Украйна в Берлин и подчертаха отговорността, която носи Русия за деескалация на напрежението в тази страна.
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Осигурителният институт иска:  
Вноската за пенсия да се увеличи със 7,7%

Над 22,031 млрд. лв. са загубените приходи от осигуровки за 14 години
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· 100 работещи издържат 80 пенсионери
13 Юли 2013 11:59

· Почва проверка на приходите от осигурителни вноски
15 Август 2014 18:04



Вноската за пенсия трябва да се увеличи със 7,7%. Така приходите от осигуровки ще бъдат достатъчни за плащане на парите за старини, без да се налага държавата да доплаща от данъците. Това сочи анализ на Националния осигурителен институт (НОИ), който ще се обсъжда утре в Консултативния съвет по пенсионната реформа, научи „Преса“.

Според Кодекса за социално осигуряване сега вноската за пенсия за хората от най-масовата трета категория труд е 17,8% върху заплатата за родените преди 1960 г. и 12,8% за родените след 1 януари 1960 г. (за тях 5% отиват задължително в частен фонд). Осигуровката се дели в съотношение 40 към 60 между тружениците и шефовете им. Наред с това държавата задължително прави вноска от 12% върху заплатите на всички работещи. Така средната осигуровка за пенсия е 26,3% върху доходите от труд.

За да се балансира системата, тя трябва да бъде 34%. Това означава сегашната вноска за родените преди 1960 г. да се увеличи с 4,2%, а на родените след тази дата - с 9,2%. Засега съотношението 60:40 в плащането й ще се запази.

Малко над 22,031 млрд. лв. са загубите за приходите на Държавното обществено осигу- ряване (ДОО) от 2001 до 2013 г. Причината е намалението на осигурителните вноски. През м.г. приходите от вноски за ДОО са 5,4% от БВП, а държавното участие в разходите - 6,1% от БВП. За сравнение десет години преди това от вноски са постъпили 8,1%, а държавата е участвала в харчовете с 2,5% от БВП. Анализът на НОИ сочи още, че вноската за болест и майчинство, която сега е 3,5% от заплатата, трябва да стане 3,8%, а тази за безработица – от сегашния 1% да стане 1,8% от заплатата.

Бивш шеф на НОИ напуска Консултативния съвет
Главният икономически експерт на „Подкрепа“ и бивш управител на НОИ Николай Николов обяви, че отказва да участва в работата на Консултативния съвет по пенсионна реформа. Според него „не е ясно кой кой е в този съвет, кого представлява, какви политически и корпоративни цели отстоява“. Той не приема и наложеното информационно затъмнение на работата на органа.

Съветът се състои от 28 души. „Поне 5 души от тях по някакъв начин са свързани с пенсионните фондове. Пак почнаха приказки за увеличението на дела от вноската, който отива там, а няма нито дума за намаляването на таксите или за начина на инвестиране“, коментира и вицепрезидентът на синдиката Димитър Манолов.
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http://www.bgonair.bg/economy/2014-08-20/dimitar-manolov-predlozheniyata-na-sotsialniya-ministar-e-opit-da-se-sanirat-problemi-ot-minaloto
Димитър Манолов: Идеята за увеличение на минималната заплата прикрива грешки в пенсионната система
Експерти и световни одиторски компании са на мнение, че спасяването на КТБ е напълно възможно и необходимо
Публикувана: 20 авг 2014 | 10:49 
Още по темата
Увеличение на минималната заплата от 2015, предлага социалният министър
 
Още по темата
Стоян Александров: Има едно пълно бездействие от страна на БНБ по случая с КТБ
 
Предложението на социалния министър Йордан Христосков да се увеличи минималната работна заплата от 2015 г. е опит да се санират проблеми от миналото. Това заяви Димитър Манолов от КТ "Подкрепа" в Сутрешния блок на България Он Ер. Според него чрез направените предложения се прикриват грешки, направени в някои области на пенсионната система, като например големият проблем с ранното пенсиониране през професионалните пенсионни фондове.

"Идеята отново е да прикрием дефектите на този първоначален замисъл, какъвто беше, защото още преди им се говореше, че така няма да стане и сега се говори така - Каквото се е събрало през пенсионните фондове - събрало, а другото ще го доплаща НОИ. Нали тези средства щяха да са достатъчни за пенсия. Да сме конкретни - в тази групата, която е събрана има пет човека, пряко или непряко свързани с частни пенсионни фондове. Има директори на частно пенсионно осигурителни компании, в които абсолютно сигурно, както се случва в България са там, за да лобират за собствения си интерес, а не за обществения," коментира Манолов.

Осигурителните прагове са тези, които изравняват конкуренцията между работодателите, обясни Манолов. Според него по този начин намалява делът на тези пари, които се плащат под масата и които са източник на нелоялна конкуренция.

"Минималният осигурителен праг в крайна сметка признава какво наистина се плаща за някаква дейност, професия и т.н. Преди да има минимални осигурителни прагове имаше долно ограничение равно на минималната работна заплата и сума ти работодатели, които плащаха съвсем различни заплати и осигуряваха работниците на минималната работна заплата. Това какво наистина плащат работодателите, те си го признават, подписвайки се под тези споразумения," отбеляза Манолов.

Експертът коментира и казуса "КТБ" като посочи, че е получил доклад на голяма одиторска фирма, с чисто реноме, според който е необходимо и има начин банката да бъде спасена. По думите му, ако забавянето в оздравяването на банката продължи, това ще е лош сигнал за цялата банкова система.

"Защо се занимаваме с този проблем? Ние се занимаваме с тази работа, защото там има 80 000 заплати, има една дълга верига от хора, които могат да пострадат, ако стане нещо с банката, а има и частни дружества също така и след това, ако стане това, което е планирано ще е много лошо. Този сценарии трябва да бъде безкомпромисно ударен по пръстите. Нека си припомним, че в началото имаше сценарии за банкова ваканция, т. е. имаше сценарии да бъде срутена цялата държава в изгода на някакъв много малък интерес. При това положение всеки, който има съвест трябва да се чувства задължен да се бори срещу това," обясни Манолов.

Пълният коментар в следващия видео материал:

Прочети още на: http://www.bgonair.bg/economy/2014-08-20/dimitar-manolov-predlozheniyata-na-sotsialniya-ministar-e-opit-da-se-sanirat-problemi-ot-minaloto
======================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-21&article=503084
Украйна и изборите забавят икономиката

 
Проблемите пред икономиката ни може да дойдат най-вече от влиянието на външната среда, отчитат от БНБ. Това касае както конюнктурата в еврозоната и Евросъюза като цяло, така и повишеното напрежение в Украйна и Русия. Друг източник на несигурност пред прогнозата произтича от ценовите процеси. При продължаване на дефлацията е възможно печалбите на фирмите да намаляват, което да влоши нагласите им и да ограничи разходите им за инвестиции, се казва още в анализа. Други събития, които могат да повлияят с отрицателен знак върху икономиката ни според БНБ са поставянето на Корпоративна търговска банка под специален надзор, което ще намали харчовете на нейните клиенти, както и политическата несигурност, свързана с предсрочните избори.

===================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-21&article=503088
Европа губи €6,7 млрд. от ветото

 Европа ще губи по 6,7 млрд. евро годишно заради забраната за износ на продукти към Русия, изчисляват експерти. Разчетите само на Полша показват, че загубите й ще достигнат 750 млн. евро. Страната е изпратила искане към Европейската комисия за разглеждане на решението на Русия да забрани вноса на широка гама от хранителни продукти от страна на Световната търговска организация. "Факт е, че Полша е подготвила официално оплакване до СТО във връзка с руската забрана", съобщи министърът на земеделието Марек Савицки. Междувременно пък Русия отмени ембаргото за внос на семе за картофи, грах и царевица, както и за личинки на сьомга и пъстърва.

==================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4255465
Актуализация на бюджета, иначе ведомства закъсват в края на 2014 г.

20.08.2014 20:48; Румяна Денчева; 1123; 0; 
Премиерът Георги Близнашки (в средата), финансовият министър Румен Порожанов (вдясно) и заместниците му- Кирил Ананиев и Теменужка Петкова ще подготвят поправки в бюджета. СНИМКА: Пиер Петров

Готви се актуализация на бюджет 2014. Разчетите ще са готови до 15 септември и тя ще бъде предложена на новия парламент независимо от това дали ще има нов кабинет.

Това заяви след заседанието на МС служебният финансов министър Румен Порожанов. "В действащия бюджет са заложени надценени приходи, за да 
се направят по-високи разходи", заяви Порожанов. Той определи като неизпълними планираните 2 млрд.лв. повече в сравнение с 2013 г.

Три основни причини за неизбежната актуализация посочи министърът: нереални приходи, замразени две европрограми и изоставане в събираемостта от данъци. 
„Няма да избягаме от актуализацията", заключи той. Без нея може да се окаже, че някои министерства ще останат без пари още есента, каза министърът. Той определи управлението на финансите в някои министерства като много лошо, но не каза кои са те.

И пресметна, че орязването на разходите ще е поне с 10%, а тъй като това трябва да се случи за оставащите 4 месеца до края на годината, реалното съкращаване е 15%.

Новият му заместник- Кирил Ананиев започва разговори с министрите, за да вържат бюджетите си, каза Порожанов.

Министърът допусна, че може да се наложи той да подготви и бюджета за 2015 г. , ако няма редовен кабинет след изборите. Той смята, че е възможно да има проектозакон, който да е готов 90% на експертно ниво, така че новият кабинет да може да направи бърз преглед.

На заседанието вчера кабинетът одобри отчет за изпълнението на консолидираната фискална програма. От данните става ясно, че освен силно надценените приходи, които напрягат бюджета, има и растящи разходи. Спрямо юни 2013 г. те са се увеличили със 7%, или с 993, 7 млн. лв. Така към 31 юли т.г. дефицитът вече е 1,1 млрд. лв. - само с 300 млн. лв. под планираните 1,4 млрд. лв. (Всички данни за бюджета - виж таблицата.)
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Отчет за изпълнението на бюджета за първите 6 месеца на тази година.

Ще опитаме да удържим дефицита до 3%, за да не влизаме в процедура по свръхдефицит, а само в обяснителен режим с ЕК за неизпълнение на бюджетните си цели", обеща министър Порожанов. Той се зарече също да не задържа ДДС за фирмите, за да свива изкуствено дефицита, тъй като иска държавата да остане коректен платец.

Попитан колко нов дълг ще емитира, той заяви, че идеалният вариант бил дългът да бъде увеличен само с размера на дефицита, който трябва да бъде покрит". Както "24 часа" вече писа, Порожанов актуализира емисионния календар и планира нови 735 млн.лв. емисии през август и септември.

Той отчете, че във фискалния резерв има 8,2 млрд. лв., които покриват дълговите ни плащания, най-голямото от които са 1,7 млрд. лв. през януари 2015 г.

Кабинетът изненадан, че БНБ ще печата пари 
БНБ е изненадала служебния кабинет с решението си да печата пари, стана ясно вчера след заседанието на МС.

"Дайте ни време да се запознаем", помоли журналистите премиерът проф.Георги Близнашки. Служебният финансов министър Румен Порожанов направо сложи ръката на сърцето си и каза "Дори не знам за какво става въпрос, как да го коментирам".
Затова и двамата вчера не отговориха на въпросите дали печатането на нови 60 млн.броя банкноти, за което "24 часа" съобщи преди ден, е наливане на инфлация
в икономиката и дали не противоречи на правилата на валутния борд.

Премиерът Близнашки дори си призна, че откакто е начело на служебното правителство, не се е срещал с управителя на БНБ Иван Искров. След като журналисти също му се оплакаха, че нямат комуникация с централната банка, Близнашки обеща да проведе разговор с управителя и да го прикани да стане "по - диалогичен".

На въпроси за кризата с КТБ и протестите на вложители от последните дни , премиерът Близнашки заяви, че "може само да им съчувства" . Той повтори съобщението си от вчера, че "има лъч надежда" за затворената банка в лицето на един виенски фонд, но отново отказа да съобщи подробности с уговорката, че е провел само "корпоративна среща с тях и чака оферта".

Служебният финансов министър Румен Порожанов добави, че решението за КТБе в ръцете на независимата БНБ, а състоянието е обезпокоително заради отраженията на кризата върху икономиката. Той съобщи, че финансовото министерство прави анализ за отражението на кризата върху отделните фирми и отрасли, респ. върху данъчните и бюджетните приходи. И повтори, че той прави възможното решението на въпроса с КТБ да е пазарно и да не ангажира публичен ресурс.

Лихви по депозити ще падат, още дефлация
Забавяне на икономическата активност до края на годината прогнозира БНБ вчера в тримесечния си доклад. Причините - рецесията в Европа, напрежението Украйна- Русия, дефлационните процеси у нас, ситуацията с КТБ и политическа несигурност.

Лихвите по депозитите ще падат още, а по кредитите - ще се колебаят около достигнатите нива, прогнозират експертите. Факторите за това - високата ликвидност на банковата система, понижаването на лихвените равнища в еврозоната и слабото търсене на заемни ресурси. БНБ прогнозира още, че заради слабото изпълнение на приходите дефицитът от 1,8% ще бъде превишен. "При нужда от държавна помощ за КТБ разходите за нея няма да повлияят пряко на касовия дефицит, но могат да се отразят върху този на начислена основа, смятат анализаторите. Но не посочват цифри, тъй като те ще зависят от избрания механизъм. Дефлация до края на годината очакват още централните анализатори. Темповете на затихване на дефлационните процеси ще зависят от административно контролираните цени и от тези на хранителните продукти.

Като основни икономически рискове те посочват несигурната обстановка, която ще прави фирмите предпазливи при наемане на работници, а инвеститорите също щели да се въздържат.

Отварят пак фонд  "Флаг" за общините
С вицепремиера Екатерина Захариева обмисляме възможността общините, които трябва да плащат по обществени поръчки по спрените две европрограми да получат средства за това от фонд "Флаг", докато плащанията бъдат възстановени, съобщи министър Румен Порожанов. Събирали се и данни на какъв етап са проектите по програмата за развитие и растеж, каква икономия може да се направи от нея, но без да се спират обществени поръчки и да се нарушава законът, съобщи министърът. 
По замразените от Брюксел "Околна среда" и "Регионално развитие" има започнати проекти, сроковете текат и ако няма разплащания, средствата по тях ще бъдат загубени, каза Порожанов. Затова през август са направени два превода - от 166 млн. лв. по околна среда и 180 млн.лв. по регионално развитие.
======================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-21&article=503115
Дупката в бюджета стигна 1,147 млрд., ремонтът готов през септември

Данъци и европроекти пробиха хазната

Засилват контрола върху горива и алкохол, затягат мерките срещу контрабандата

Несъбрани данъци и плащания по европроекти пробиха държавната хазна. Дупката вече е 1,147 млрд. лв., или 1,8% от брутния вътрешен продукт на страната. За сравнение, за същия период на миналата година бюджетът е бил на червено едва със 168 млн. Данните изнесе вчера финансовият министър Румен Порожанов на заседание на Министерския съвет. 647 млн. лв. от дефицита са от неплатени данъци, акцизи и осигуровки. Близо 500 млн. са извадени заради неразплатени от Брюксел средства по спрените програми "Околна среда" и "Регионално развитие". Приоритет е този ресурс да се върне в хазната, като крайният срок е 30 ноември, обяви Порожанов. Никак не е сигурно обаче, че ще издържим поправителния изпит пред ЕК и парите ще бъдат възстановени, коментират финансисти. 
Основната болест на бюджета за момента се дължи на грешно планиране и надценена приходна част според анализаторите на финансовото министерство. В хазната е планирано да влязат 2 млрд. лв., които няма как да бъдат събрани. На базата на тези нереалистични цифри са и разходите, затова те са причина за отварянето на значителна дупка в бюджета. Те са по-високи от миналогодишните със 7,2 на сто, което прави превишение с 1,2 млрд. Най-зле върви събирането на ДДС - към 31 юли в хазната са влезли едва 48,8 процента от цялата сума, която трябва да бъде събрана до края на годината. Същото е положението и при акцизите - там изпълнението до юли е 50,1. По-добре са нещата при преките данъци и най-вече борчовете на фирмите, където са събрани 62,2 на сто от годишните им задължения. 
Да се подобри контролът върху акцизните стоки и да се засили борбата с контрабандата, предлага Порожанов. Това е една от мерките за преодоляване на изоставането в събирането на приходите. В тази връзка всеки ден се правят срещи с ръководствата на митниците и данъчната администрация. Фискалният резерв към 31 юли е 8,9 млрд. лв., което дава възможност сравнително спокойно да се посрещнат плащанията по външния дълг на страната. 
От ведомството на Порожанов са категорични, че е необходима актуализация на бюджета за 2014 г., с което да се компенсират намалените приходи и спрените средства по оперативните програми. Това би позволило да не бъде надминато ограничението от 3-процентен бюджетен дефицит за 2014 г. Министърът се ангажира около средата на септември да представи на колегите си законопроект за корекция на бюджет 2014 на базата на професионален анализ. Актуализацията обаче може да бъде внесена от следващото правителство в новото Народно събрание. 
Валерия Стойкова
===========================================
http://www.segabg.com/article.php?id=713570         ТАНЯ ПЕТРОВА

Бюджетният дефицит през юли стигна рекордните 1.15 млрд. лв.

От началото на годината са одобрени 867 млн. лв. допълнителни разходи

	



	ТАБЛИЦА


Законът за бюджета за 2014 г. със сигурност ще бъде променен за втори път в рамките на годината. Към края на юли дефицитът по консолидираната фискална програма е достигнал рекордните 1.147 млрд. лв., а през август се очаква да нарасне с поне 355 млн. лв. С това ще бъде изчерпан и дори надхвърлен пълният размер на планирания за тази година дефицит. Разчетите на Министерството на финансите показват, че изоставането няма как да бъде наваксано и България ще трябва да емитира допълнителен дълг, за да финансира недостига.

Това стана ясно от изнесените вчера от финансовото министерство данни за изпълнението на бюджета към края на юли. Оценките бяха представени с 10 дни по-рано спрямо официалния срок за публикуването им, а анализът е част от ревизията за състоянието на публичните финанси, започната от МФ.

Регистрираното ниво на дефицита през юли е рекордно за последните няколко години. През юли 2013 г. той бе 168.2 млн. лв., а за същия месец на 2012 г. дори бе отчетен излишък от 200.3 млн. лв. Достигнатият през юли минус по консолидирания бюджет от 1.147 млрд. лв. изчерпва основната част от планирания за цялата година дефицит от 1.472 млрд. лв. и това изоставане няма как да се навакса на фона на неизпълнението на приходите и проблемите при еврофондовете. От финансовото министерство са категорични, че ще се наложи емитирането на нов дълг, с който да се финансира извънредният дефицит и да се осигури допълнителен буфер във фискалния резерв. Категорично обаче няма да се допусне дефицитът да надхвърли 3% от БВП - максимално позволеното ниво по маастрихтските критерии, твърдят от служебния кабинет.

Еврофондовете и изоставането в планираните приходи продължават да са големият проблем на бюджета и през юли. Еврофондовете формират 870 млн. лв. от отчетения дефицит. Авансовото финансиране от националния бюджет на европроекти, включително и по замразените програми "Околна среда" и "Регионално развитие", ще доведе до нарастване на дефицита през август с нови 355 млн. лв. От тях 167 млн. лв. са за финансиране на проекти по "Околна среда", 188 млн. лв. са за "Регионално развитие". Според финансовия министър Румен Порожанов тези плащания са били съзнателно забавени с един месец, за да влязат като дефицит в мандата на служебното правителство. Според разчетите на финансовото министерство необходимият ресурс за финансиране на проблемните програми ще бъде в размер на 300 млн. лв. при оптимистичен сценарий, в който ЕК възстановява плащанията, и около 900 млн. лв. при песимистичен, при който програмите остават замразени.

Наред с проблемите по оперативните програми от началото на годината са правени и щедри допълнителни разходи. "Одобрените от началото на годината допълнителни разходи, извън утвърдените в бюджета, възлизат на 867 млн. лв. Към момента от тях са усвоени 394 млн. лв.", обясни финансовият министър Румен Порожанов. Той уточни, че в сметката са включени и парите, отпуснати на министерствата по програмата за растеж и развитие на регионите. По нея 8 министерства получиха 160 млн. лв., допълнителни 50 млн. лв. бяха заделени и за Агенция "Пътна инфраструктура". Очаква се част от проектите, чиято реализация не е започнала, да бъдат прекратени, за да се осигурят икономии в разходната част на бюджета и парите да се използват за по-належащи нужди.

Министерството на финансите вече обяви, че очакваното неизпълнение на приходната част на бюджета до края на годината възлиза на около 900 млн. лв. - основно заради по-малко събран ДДС от внос и постъпленията от акцизи. В края на юли фискалният резерв възлиза на 8.9 млрд. лв. От тях 8.25 млрд. лв. са депозити в БНБ и търговски банки, а 632.1 млн. лв. са бъдещи вземания от ЕС. Покрай множеството спекулации около размера на резерва от финансовото министерство обясниха, че средствата са разчетени единствено да покрият плащанията по държавния дълг, включително падежа по глобалните облигации през 2015 г., и дефицита, както и да осигурят ликвидност за крупни плащания като авансовото финансиране на земеделските производители в началото на следващата година.
-----------------------
БНБ печата извънредно банкноти на стойност 1.3 млрд. лв.
----------------------
Новите банкноти, които БНБ спешно ще отпечата, са на стойност 1.3 млрд. лв. С парите ще бъде попълнен стратегическият резерв на БНБ и банкнотите ще бъдат пуснати в обращение само при нужда. Това бе лаконичният коментар на подуправителя на БНБ Калин Христов. Още през юни БНБ обяви ограничена процедура за отпечатване на 60 млн. броя банкноти, но през август реши, че не може да чака сроковете за провеждането й и следва директно да работи със своята печатница. В мотивите за промяната в процедурата БНБ обяснява спешната нужда от пари с възникването на извънредна ситуация около банковата система през юни и юли. "Тази извънредна ситуация съвпада и с традиционното значително повишаване на търсенето на банкноти предвид настъпването на летния активен туристически сезон. До края на текущата година за поддържане на наличното парично обращение, както и за възстановяване на използваните в края на юни запаси от банкноти централната банка следва да осигури отпечатването на общо 60 милиона броя банкноти (номинали 10 лева, 20 лева и 50 лева)", пише в мотивите. Обвързването на печатането на пари с кризата с КТБ породи поредни спекулации около стабилността на валутния борд у нас. Въпросите около поръчката вчера свариха неподготвен финансовия министър Румен Порожанов, който обясни единствено, че подобни питания трябва да се отправят към БНБ. Експерти разясниха, че и при валутен борд редовно се печатат пари, с които да се обновяват банкнотите в обращение, но всеки лев е защитен с допълнителни валутни резерви.
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http://www.focus-news.net/opinion/2014/08/21/29664/biser-chilingirov-noa-okolo-20-hil-shileta-nyama-da-badat-izneseni-v-katar-agneshkoto-se-izkupuva-za-380lvkg.html
Бисер Чилингиров, НОА: Около 20 хил. шилета няма да бъдат изнесени в Катар, агнешкото се изкупува за 3,80лв./кг

21 Август 2014 | 15:00 | Радио „Фокус”-Велико Търново

Снимка: Информационна агенция "Фокус"

Страда ли пазарът на животни в страната, заради масовото разпространение на болестта „Син език”? Настъпила ли е криза, каква е ситуацията с износа на животни и цените на агнешкото? Ще осигури ли държавата адекватни компенсации за потърпевшите животновъди? Отговорите на тези въпроси в интервю за Радио „Фокус” – Велико Търново научаваме от Бисер Чилингиров, председател на Националната овцевъдна асоциация. 
Водещ: Ще изпадне в криза пазарът на агнешко, заради масовото разпространение на болестта „Син език”?
Бисер Чилингиров: Ние сме в криза още от 2 месеца. Единствено фермерите могат да продават своите агнета на лицензирани кланици, които са посочени от областните дирекции по безопасност на храните. Притеснението на хората, освен бичът „Син език”, освен загубите от млякото, тъй като третираме животните и не можем да даваме на мандрите, другият бич е, че след 19 часа ние трябва да храним животните на ясла. Все пак, нощта е много дълга, до сутринта до 7 часа са 12 часа, докато ги пуснем на пашата, през това време трябва да ги храним с готова храна, която е предназначена за зимата. Частна фирма трябваше да изнесе около 20 хил. агнета и шилета, които трябваше да се изнесат в Катар покрай мюсюлманския празник Курбан Байрям. Това няма да се случи, поради болестта „Син език”. В момента се колят в кланиците, също се изнася, но тук фермерът губи 1 лев, тъй като цената беше 5 лева, плюс ДДС – 6 лева, а сега в момента се изкупува от 3,80 до 4,30 лева, което е смешно ниска цена. Освен всички беди, които ни сполетяха, трябва да си продаваме агнетата на безценица, при положение, че имаме такъв хубав пазар за Катар. 
Водещ: Каква, според Вас, е основната причина да се разпространи така масово заболяването, има ли тенденциозност и кой е отговорен?
Бисер Чилингиров: От 2 месеца говоря, че трябва да се потърсят виновните и да си понесат отговорността. Явно е, че фермерите са виновни, защото те работят, осигуряват БВП на страната, тези трудолюбиви хора са виновни, че тази синя болест е достигнала, че търпят загуби, че имат кредити към ДФЗ и банките – при нас така се случва невинният и работлив човек да бъде виновен – това е в кръга на шегата. Искам да кажа, че алармирано е, още в Хасковско трябваше да се изолира, частнопрактикуващите ветеринарни лекари абдикираха, спряха да работят, защото нямат пари, а да не би ние животновъдите да имаме пари? Ние сме пълни с кредити и продължаваме да губим, но все пак ние обичаме тези животни, както си обичаме семействата, така че няма кой и какво да ни накара да се откажем от животновъдството, освен ако не фалираме. Не желаем да намалява броят на фермите, броят на овцете, браншовата организация, чрез държавните институции направихме така, че да има възход на овцевъдството и така за 2 месеца, с лека ръка, да унищожим толкова много глави добитък, това е кощунство, това просто е престъпление. 
Водещ: Смятате ли, че държавата ще осигури адекватни компенсации?
Бисер Чилингиров: Ще има компенсации, нашите искания на браншовата организация се разминават с тези на Министерство на земеделието, но все пак, ние ги разбираме, те нямат бюджет и с това, с което разполагат ще разплатят на животновъдите, крайно недостатъчно е, но въпреки това, благодарим, че ще бъдат изплатени животните, които са умрели, ще бъдат изплатени разходите по лечение на животните и по профилактиката, тоест дезинфекцията на помещения и на животни. Моят апел е, нека да си събират фактурите за закупени препарати за пръскане, всичко, което е за консумативи, които са използвани да се вземат фактури. 
Водещ: Какво ще бъде обсъдено на Консултативния съвет по животновъдство, който се събира днес в МЗХ за обсъждане на ситуацията с болестта „Син език”?
Бисер Чилингиров: Ще бъде обсъдена една декларация, нямаме различия с МЗХ, всички сме единни, че трябва да се помогне на българското животновъдство и най-вече потърпевшите това са овцевъдите. Искам да кажа на фермерите да си правят профилактика, да пръскат кошарите там, където е възможно, при първи симптом на заболяло животно да се лекуват животните още в самото начало, за да може да се спаси животното. Нека неволята да помага на фермера.
Стояна КИРОВА
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-21&article=503082
Лихвите по ипотеки мръднаха надолу

Отлагат тегленето на заем за жилище заради новите правила

Спад на новите ипотечни заеми заради промените в Закона за потребителския кредит отчетоха от "Кредит Център". Според експертите ще минат поне няколко месеца преди потребителите да се ориентират по-добре в ситуацията. Очаква се банките също да направят допълнителни промени в предлаганите продукти в следващите месеци, за да улеснят клиентите си. "Така очакваните промени в закона за потребителския кредит не промениха съществено пазара като цена и условия по кредитите", коментира Тихомир Тошев, изпълнителен директор на компанията, провела проучването. Той обаче отбелязва, че все пак в офертите на някои банки годишният процент на разходите по кредитите е намалял с 0,25 до 0,5%.
Доста по-изгодни вече са началните такси за отпускането на кредити и вече са в рамките на 50 - 100 лв. "Има обаче и оферти, в които удръжките останаха близки по размер до премахнатата такса усвояване или средно около 1% от размера на кредита", допълва Тошев.
Засега не се наблюдава особен интерес към новия вид кредит с ограничена отговорност, отчитат още от компанията. При този тип заеми потребителите отговарят само до размера на обезпечението по кредита. Тоест достатъчно е само да се продаде жилището и кредитът се смята за успешно погасен, в случай че клиентите изпаднат в невъзможност да го обслужват. Според Тошев обаче при много от офертите за кредит с ограничена отговорност финансирането е максимум до 50% от стойността на имота, а при по-голям процент финансиране - до 70%, лихвата скача над 9%. Затова и изгодата за потребителите е малко спорна.
Средният размер на изтеглените кредити за страната през юли е 35 120 евро. Българският лев е най-предпочитаната валута за заеми, като съотношението между кредитите, отпуснати в лева и европейска валута, е 3 към 1 в полза на родната парична единица. Най-големи заеми теглят жителите на столицата, следвани от варненци, бургазлии и пловдивчани.

вести
Всеки втори кредит е до 30 000 евро
като кредитите между 10 000 и 30 000 евро остават най-предпочитани, сочат данните на "Кредит Център". Заемите над 90 000 евро са 3,3% от общо изтеглените, а тези между 70 000 и 90 000 - близо 6 на сто. Вторите по популярност кредити отново са между 30 000 и 50 000 евро, като заемат дял от около една четвърт от всички през юли. Най-евтините заеми - тези до 10 000 евро, съставляват около 0,4% от ипотечните кредити.

Пощенска със 130% ръст на печалбата
към 30 юни 2014 г. спрямо година по-рано и достигна 14,5 млн. лв. Общият ръст на активите е 346 млн. лв., достигайки абсолютна стойност 6,039 млрд. лв. Делът на привлечените средства от граждани и фирми расте с 402 млн. лв
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Над 36 000 младежи са започнали работа през 2014 г. 

21.08.2014 10:10 | България
Над 36 000 младежи до 29 години са започнали работа през периода януари-юли. Около 9 000 от тях са наети по програми за субсидирана заетост, финансирани със евросредства или с пари от националния бюджет. Останалите са намерили работа в реалната икономика. Това съобщи изпълнителният директор на Агенцията по заетостта Асен Ангелов на дискусия на тема "Работа за младите - мисия (не)възможна", организирана от в. "Труд".

Един от основните проблеми за трудния достъп на младите хора до пазара на труда е липсата на подходящо образование. Статистиката на Агенцията по заетостта показва, че всеки трети безработен (до 29 години)е завършил в най-добрия случай IV-и клас. Близо 16% са завършили основно образование. Една четвърт от младежите в бюрата по труда с с дипломи от професионална гимназия, а 14% имат средно общо образование. Висшистите са едва 11%.

Данните сочат, че има съществено разминаване между образователното ниво на младите безработни и изискванията на бизнеса. Около 57% от фирмите предпочитат да наемат младежи със средно или средно специално образование. 23% търсят висшисти със степен балакалавър, а 10% - с по-висока степен. Само една от десет фирми е обявила свободни работни места за млади хора с основно и по-ниско образование.

Проучване на Агенцията по заетостта показва, че 89% от работодателите нямат изискване кандидатите за работа да имат предходен стаж. За 11% това е задължително условие.
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Форум на "Труд" за младежката безработица събира експерти, работодатели и синдикати2 628
21.08.2014 08:39 | България
Вестник "Труд" организира утре от дискусия за младежката безработица. Форумът започва в 10.00 часа в Полиграфическия комбинат.

Последни данни за заетостта на младежите, за предпочитаните от тях сектори, сравнителни данни за страните от ЕС и др. ще представи изпълнителният директор на Агенцията по заетостта Асен Ангелов.

За разминаванията между професионалната квалификация на младежите и очакванията на работодателите ще говорят експерти от Българската стопанска камара и други работодателски организации.

На дискусията свои данни и анализи ще представят и експерти от КНСБ , КТ "Подкрепа", Националния младежки форум и компанията за подбор на персонал "Менпауър".
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Каролев: Осигуровките не трябва да се увеличават
„Напоследък само отрицателни неща се говорят. Актуализацията на бюджета е необходима, но въпросът е в детайлите и според мен трябва да има съкращение на разходите. Основните икономически показатели за последното тримесечие са добри - има сравнителен растеж и леко увеличаване на заетостта и това са добри новини. Публичните изяви на министър Христосков обаче са смущаващи - предложението му за увеличаването на осигуровките е погрешно", заяви в сутрешния блок на БНТ Владимир Каролев.

„Години наред минималните осигурителни прагове се определяха на база на преговори. Въпросът е, ако ситуацията е трудна, да се докаже на синдикатите и работниците, че това наистина е така. Работодателите и бизнесът непрекъснато искат преговори и споразумения на браншово равнище. Германия има тарифни заплати и във всеки бранш това е определено. Минималната заплата в бранша трябва също да се договори - ние буквално срутихме социалните фондове с намалението на осигуровките", каза от своя страна Мика Зайкова.

„Германия едва тази година сложиха минимална работна заплата и просто, защото Меркел нямаше избор. Господин Христосков пламенно подкрепяше намаляването на осигуровките до едно време. С изключение на 2009 и 2010 ръстът на приходите от осигуровките е много по-голям от прогнозните. При намаляването на осигуровките се увеличават приходите и то над прогнозираното. Основната причина за дефицита в системата е, че разходите за пенсиите са много по-големи от предвидените в реформата", каза още Каролев.

„Христосков предложи да има автоматизъм в увеличаването на минималната заплата, но аз не съм съгласна. Нека да има механизъм за определяне за тази заплата и да има преговори между работодатели и синдикати", добави Зайкова.

„Най-хубавото нещо в предложението на Христосков е това за автоматизъм", вметна Каролев.

==========================================

http://www.monitor.bg/article?id=440384
Порочна тенденция набира сила

Имаш дългове – уволняват те от работа

Освобождават незаконно най-често хора пред пенсия

Неизплатени обезщетение след трудови злополуки при работа с машини са честа причина за съдебни дела срещу работодателя.

АННА ЕФТИМОВА

21.08.2014
Адвокат Ива Тодорова защитава неправомерно уволнените

Все повече работодатели уволняват служителите само защото имат запор на заплатата, разказват юристи.

„Реално няма причина работодателите да се притесняват от този факт. Може би просто  възприемат служителите с този проблем като ненадеждни", обясни пред „Монитор" адвокат Ива Тодорова, която има 4 подобни случая. Именно неправомерното уволнение от работното място е най-честата причина за среща на шеф и бившия му подчинен в храма на Темида.

Методът, който фирмите масово прилагат, е

промяна на длъжностната характеристика.

Така заемащият длъжността в момента не може да покрие новите изисквания и началникът му го освобождава с аргумента, че не отговаря на изискванията.

„56–годишна жена води дело, защото фирмата повишила образователния ценз за позицията й на счетоводител и сега за длъжността се изисква да има завършена степен „магистър". Когато жената е завършила висшето си образование, не е имало такава образователна степен", обяснява още Тодорова. Потърпевшите от тези методи основно са работниците в предпенсионна възраст. Именно те най-често търсят и правата си в съдебната зала.

„От едната страна те трудно биха намерили нова работа на тази възраст, а от друга младите отказват да губят времето си в дела", обясняват юристи.

Срещата с бившия началник на съдебната скамейка не коства нито време, нито средства. Максималният период, за които може да се „проточи" делото, е 3 месеца, а за този вид производства не се дължат такси. Единственият финансов ресурс е хонорарът на адвоката, който в случай, че уволненият служител спечели, се изплаща от загубилата страна, т.е. от работодателя.

„Съдът работи в полза на работниците",

уверяват юристи.

След като бъдат възстановени на работа, служителите трябва да получат обезщетение за периода, в който са били без работа в размер на брутното им възнаграждение.

„Не малко фирми прекратяват незаконно договора си с бременни и майки на деца до 3 г., въпреки че според Кодекса на труда уволнението им е възможно само след разрешение от Главната инспекция по труда", твърди адвокат Васил Василев. Нерядко причина за съдебни дела са и неизплатените обезщетения след трудови злополуки, оставили трайни увреждания у служителите. В адвокатската практика на Ива Тодорова всяко трето дело в сферата на трудовото законодателство е заведено от служител, претърпял инцидент на работното си място.

„Има работодатели, които се уповават на това, че след инцидента служителят им е получил пари от застраховката и заради това фирмата не му дължи обезщетение", обяснява юристката. Освен това компаниите са длъжни да трудоустроят подчинения си на позиция, която може да изпълнява въпреки заболяването си. Въпреки това има работодатели, които възстановяват на работа служители на позициите, които са заемали и преди да бъдат уволнени, въпреки че лекарска комисия е отчела, че

изпълнението на същите задачи е непосилно

за работниците. Така фирма от хранителновкусовата промишленост не поискала  да трудоустрои жена, загубила ръката си до китката, при почистване на машината, с която работи. След като спечелила дела, дамата се върнала в компанията, но началниците й започнали да оказват психически натиск върху нея. „За всяко 2-минутно закъснение трябва да дава писмени показания. Освен това не я пускат да обядва във фирмения стол", разказва  адвокат Тодорова. Тормозът върху възстановените на работа след спечелено дело е честа практика, признават специалистите. Целта на работодателите е да накарат служителя да напусне по собствено желание.

Ръст на консултации преди раздялата с компанията

Все повече служители решават да се консултират с адвокат преди да напуснат фирмата, в която работят. „Стремят да получат информация, когато им бъде предложено изменение на трудовия договор или когато работодатели се опитват да ги принудят да прекратят договорите си на по-неизгодни за работника основания", обясни пред „Монитор"

юристът Павел Петков. Правна помощ все още търсят предимно хората от големите градове. „В провинцията предпочитат да търпят, но не и да предприемат мерки срещу незаконосъобразни действия на работодателите от страх да не загубят работата си", твърди още Петков.

В същото време синдикати и работодатели предлагат да бъдат създадени специални трудови съдилища, в които ще се разглеждат индивидуалните спорове. Така възможностите за защита на правата на работниците и на работодателите щели да се увеличат, а самият процес да се ускори.

===================================================
http://www.monitor.bg/article?id=440362
Захариева: Губим по 400 млн. лв. месечно при газова криза
Екатерина Захариева

21.08.2014
България ще търпи загуби от по 400 млн. лв. всеки месец, в случай че се стигне до газова криза. Това е изтъкнала пред енергийния еврокомисар Гюнтер Йотингер вицепремиерът и строителен министър Екатерина Захариева. Тя заедно с икономическия и енергиен министър Васил Щонов са в Брюксел за среща с Йотингер и с експерти от Генерална дирекция „Енергетика”. 
Захариева е заявила още, че изграждането на интерконекторната връзка с Гърция е един от основните ни приоритети. Според Йотингер до най-тежкия сценарий няма да се стигне. Той е уверил нашата делегация, че поддържа постоянна връзка с Москва и Киев и според него няма да има проблеми с газовите доставки през есента и зимата, съобщиха от пресцентъра на строителното министерство.

Оттам допълниха, че еврокомисарят е заявил пълна подкрепа за създаването на енергиен борд у нас. Двете страни са се обединили около мнението, че планът за стабилизиране на енергетиката трябва да стъпва на анализа на Световната банка и ЕК от миналата година.

По отношение на „Южен поток” Гюнтер Йотингер е приветствал решението за спиране на всякакви процедури по строителството на газопровода до изпълнение на европейските изисквания.

==============================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-21&article=503086
Заради ембаргото      БГ фирми с клонове в Сърбия
Наши компании търсят фалирали предприятия в западната ни съседка

Български предприятия са изявили интерес към инвестиции в съседна Сърбия, след като Русия въведе ембарго за внос на земеделски стоки от Европа. Това обясни първият съветник в посолството на Република Сърбия у нас Александър Миличевич. От години съседите и страната на Путин имат безмитен режим помежду си. Според договорките без облагане от Сърбия могат да се изнасят продукти, от които поне 51% са произведени именно на територията на комшиите, обясни Миличевич за "Стандарт". Проверка на вестника показа, че родни компании имат интерес да преработват български суровини при съседите или да пакетират готова продукция. Месари и мандраджии обмислят варианти да построят малки цехове при комшиите или да купят фалирали предприятия. 
Въпреки инвестициите бизнесмените могат да се окажат на печалба, тъй като руското вето буквално срина цените на земеделските, млечни и месни продукти заради засилената конкуренция. Както и заради освободените стоки, които е трябвало да бъдат внесени в Москва, а вместо това се продаваха почти на безценица в Общността. 
Родните компании могат да получат средства за новите инвестиции и от отпусканите от Брюксел помощи за пострадалите производители. Общността даде 125 млн. евро за компенсации, от които могат да се възползват селскостопанските производители до края на ноември.
Наталия Малчева 
=======================================

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/08/20/2364962_nai-golemite_verigi_oboroti_nagore_pechalbi_nadolu/
Най-големите вериги: Обороти нагоре, печалби надолу

Магазините за храни растат скромно, при техниката има по-голямо възстановяване

Всяка година "Капитал" подрежда най-големите компании в страната по приходи, печалби, активи. В "Капитал 100" има и класации по сектори. В следващите броеве на "Капитал Daily" през август и септември ще публикуваме подрежданията по браншове с повече компании и по-подробни финансови данни.

За пръв път една компания е прескочила 1-милиардната граница, в топ 10 се подреждат компаниите за храни и техника, а козметиката, мебелите и магазините за строителство са след тях. Бизнесът върви бавно нагоре, но печалбите на мнозина или падат, или се трансформират със знак минус. Така обобщено изглежда изминалата 2013 г. за търговските вериги в България.

Скромен 1% ръст
В топ 30 на най-големите търговци има общо 14 компании за продажбата на храни и бързооборотни стоки. Седем от тях влизат в топ 10, а "Пикадили", "Максима" и ЦБА остават във втората половина на подредбата. Вериги като "Европа", 345 или HIT пък са след 20-ата позиция в класацията на веригите.
Като цяло бизнесът с храни на най-големите е пораснал със скромния 1%: десетте вериги за храни правят общ оборот от малко над 3.895 млрд. лв. По данни на анализаторската компания ICAP общият обем на търговията с бързооборотни стоки е 10.3 млрд. лв. през 2013 г., т.е. десетте правят 38% от продажбите.

След като през 2011 г. германската компания от типа дискаунтър Kaufland изпревари основния си конкурент Metro Cash&Carry и застана на първо място, сега веригата за пръв път е преминала границата от 1 млрд. лв. приходи. Освен това Kaufland увеличава разстоянието от другия германски търговец, който е на втора позиция, с близо 719 млн. лв. Докато Kaufland има ръст на продажбите от почти 7%, Metro губи почти 13% от приходите си.

Изминалата 2013 е поредната недобра за Metro. Не само че някогашният номер едно вече не е на първа позиция, а година след година бележи спадове. Това се дължи на няколко фактора, но като цяло е силната конкуренция на останалите вериги. Докато Metro беше сам на пазара, компанията имаше бизнес, който радваше централата в Дюселдорф. С навлизането първо на Billa, а после и на другите германски вериги като Kaufland и Lidl конкурентните предимства на Metro избледняха. Негативният цикъл, в който се намира компанията, се вижда и по финансовите резултати. Само за две години печалбата на Metro се е стопила с 40% и в момента е близо 33 млн. лв. Това развитие е в синхрон с бизнеса на компанията на международно ниво. В момента базираната в Дюселдорф група търси изход от кризата на загуби и високи задължения, в които се намира, като разпродава дъщерни дружества и променя стратегията си.

Четвъртата по големина верига за храни в България след Kaufland, Metro и Billa е германският дискаунтър Lidl. Веригата има над 11% ръст на продажбите, но продължава да е на загуба, макар и намалена. През 2012 г. компанията е на червено с близо 83 млн. лв., а през изминалата загубата е намалена до 33 млн. лв. През 2011 г. тя беше дори над 100 млн. лв. Дружеството отваря нови обекти, затова няма да е чудно, ако до 1-2 години изпревари Billa и влезе в челната тройка.

Веригата, която през миналата година е направила най-голям ръст на оборота, е българската "Фантастико". Тя е и единствената в класацията на големите, която няма чужд собственик и от създаването й досега не е променя собствеността си. "Фантастико" е пета по големина с малко над 340 млн. лв. оборот. Това е ръст от близо 12% спрямо предходната година. Веригата е и с най-висока рентабилност – 6.23%.

От десетте най-големи вериги за храни само три са на печалба – Metro, "Фантастико" и ЦБА. Шест са на загуба, като при "Пикадили", Lidl и Carrefour тя е най-голяма – съответно 42, 33 и 31 млн. лв. За Kaufland няма данни за финансовите резултати.

През настоящата 2014 г. няколко събития и тенденции се очаква да повлияят на бизнеса на веригите за храни. Всички с внимание очакват евентуалните промени в законодателството, с които държавата от дълго време се заканва да ограничи бизнеса на големите. Измененията се правят в отговор на някои доставчици, които искат защита от прекомерната сила на веригите. При правителството "Орешарски" те не минаха, но никой не може да предположи действията на следващите управляващи.

От гледна точка на потреблението не се очаква сериозно изменение. Дори и да има някаква промяна, тя ще е с минимални проценти и няма да доведе до ръст или спад на оборотите. Той ще се случва по две линии – от разширяване на търговската мрежа на големите вериги за сметка на малките магазинчета и от увеличаване на пазарния дял на едни вериги на гърба на други. По последни данни на GfK 2013 г. модерната търговия има 66% от потреблението на домакинствата.

"Не бих се ангажирал с твърдение, че потреблението расте като цяло. По-скоро покупателната сила остава на същото ниво. При нас има ръст на клиентите, но те все още купуват избирателно. Като цяло не забелязвам оптимизъм, няма разточителство, а прецизен подбор", коментира изпълнителният директор на Billa Николай Петров.

На ниво компания ще има няколко горещи теми, които ще са интересни за наблюдение. Едната е бъдещето на "Пикадили", която през тази година за пореден път смени собственика си и в момента е част от българската група "Градус". Веригата има спад на оборота и гигантска на фона на останалите конкуренти загуба и новите собственици ще трябва да се преборят с това предизвикателство.

Любопитно ще е и бъдещето на Carrefour, която е момента е собственост на гръцката Marinopoulos. Въпреки че има леко увеличение от 5 на сто на оборота, веригата е на загуба от над 30 млн. лв. През изминалата година компанията непрекъснато бавеше плащания към доставчиците си, съкращаваше разходи и персонал и демонстрира очевидно финансово нездраве. Веригата също така е далеч от първоначалните си амбиции да бъде в челната тройка в България. Според неофициалната информация на пазара съвсем възможно е до края на годината двете вериги да слеят дейността си.
Пак се купува техника

Изминалата 2013 г. може да се определи като добра за продажбата на техника. И четирите големи компании в бранша – "Техномаркет", "Технополис", "Видеолукс" и "Зора", имат увеличение на продажбите между 7 и 17%. При различните компании картината има различно тълкувание, но основният фактор беше цифровизацията - покупките на нови телевизори и декодери. "Техномаркет" претърпя много сериозен спад през 2012 г. и сега възвръща старите нива, но не достига пиковия си оборот от 2008 г. Другите две вериги и през 2012 г. имаха ръст, който се тълкува като излизане от кризата, в която потреблението на техника попадна заради глобалната финансови катаклизми след 2008 г. В същото време обаче "Техномаркет" има силно увеличение на загубата си, която надхвърля 5 млн. лв. Другите две, които са от една група ("Технополис" и "Видеолукс"), въпреки ръста в оборота запазват нивото си на печалба от предходната година, а "Зора" леко вдига нивото. Това означава, че въпреки по-големите продажби компаниите имат още място за подобрение на рентабилността си.
Голямата промяна в сектора се случи в средата на тази година - "Техномаркет" се върна обратно към основателя си Николай Китов и излезе от орбитата на КТБ. На пазара все по-видимо присъства и румънският онлайн магазин eMag, но оборотите са неизвестни, защото се фактурира директно на компанията майка в Букурещ.

За дома – предимно загуби
Веригите, които обслужват дома, засега се очертават като най-големия губещ. И трите търговеца от типа "направи си сам", за които има данни – Baumax, Praktiker и Mr. Bricolage, са записали през миналата година минус. Той е най-голям при австрийската Baumax – почти 17 млн. лв., което е в унисон с бизнеса на компанията в другите страни. В Австрия, където е дружеството майка, неотдавна беше потърсена помощ от държавата, от която се искаше да инжектира свежи пари, като изкупи частната колекция на собственика на Baumax. В последния момент държавата се отказа и в момента бъдещето на веригата е неясно. Междувременно беше обявено, че някои от дъщерните компании в другите страни са обявени за продажба, като най-спешно е това да се случи в Румъния и Хърватия. Очевидно и в България бизнесът не е успешен, при положение че за една година загубата е пораснала от 13 на 17 млн. лв.

Praktiker пък обяви несъстоятелност и бизнесът на германската компания бе обявен за продажба. Българските обекти бяха купени от "Технополис", но към средата на годината промяната още не се е усетила.

"Баухаус България" пък остава извън топ 30 в ритейла, тъй като годишните й приходи за 2013 г. са малко над 19 млн. лв.

Умерено с мебелите
Влязлата в средата на 2011 г. верига за мебели IKEA (Хаус маркет) стопява загубата си, се вижда още от подредбата на големите търговци. През 2013 г. компанията е била на минус 440 хил. лв., при положение че предходната година записа над 2.6 млн. лв. загуба. Ако продължава със същия темп, в края на годината се очаква да излезе на печалба.

"Доволни сме от развитието на бизнеса ни в България, което се случва в съответствие с плановете ни. Същевременно пред нас все още има поле за бъдещи подобрения и развитие", каза пред "Капитал" мениджърът на гръцкото дружество Тео Муратидис (Fourlis държи франчайз правата за България и е собственик на софийския обект). "Всеки магазин на IKEA достига пика на своето развитие за период от 5-7 години в зависимост от особеностите на пазара и други макроикономически фактори. Три години след откриването на обекта ни в София той се развива по план."

Въпреки това веригата е променила първоначалните планове, каквито имаше при стъпването си на българския пазар. Тогава от компанията обявиха, че планират втори обект и се мисли и за трети. Вторият трябваше да е в района на Варна и се водеха конкретни преговори за терен. Сега Муратидис обяви, че вторият обект не е на дневен ред, а третия изцяло е изпаднал от плановете.

При старта си в България обяви, че целта им е 10% дял от пазара в края на първата година. А това се превежда в оборот от около 100 млн. лв. Според финансовия отчет компанията е направила оборот от 70 млн. лв и очевидно целта й още не е постигната. За този период обаче IKEA успя да мине почти два пъти по приходи доскорошния номер едно в търговията с мебели – АИКО.

Другите вериги

Най-бурен ръст в приходите има Lafka ("Табак маркет"). Експанзията на веригата обаче мина през непазарни решения на много общини в България. Без да се дава подробности "Булгартабак холдинг" обяви, че тази пролет е продал компанията на външно за групата дружество.

Едри крачки правят и други, влезли наскоро вериги. Например трайно нараства оборотът на двете дрогерии - германската "ДМ България" и сръбската "Лили дрогерие", като първата е над два пъти по-голяма. Приходите на местното дружество, продаващо Zara и другите марки на испанската група, вече надхвърля 40 млн. лв., като вероятно в класацията скоро ще влезе и H&M. По-назад, но с плавно растящи обороти са и двете вериги за обувки: "Дайхман" (22.5 млн. лв.) и "Хуманик" (8.2 млн. лв.).

Вместо финал
Въпреки различните тенденции при компаниите от отделните сектори любопитна е общата картина. А тя е, че топ 30 на най-големите търговци в България работят на загуба. Взети заедно, през миналата година всички компании са направили оборот от 6 млрд. лв. и ръст от 6%. Добрата новина свършва тук. Пресметнато заедно, веригите са направили загуба от 95 млн. лв. Това поне е доста по-малко от 2012 г., когато магазините са затворили годината с минус от 182 млн. лв. Тенденцията поне е положителна.
=============================
http://www.economy.bg/marketing/view/14549/Oborotite-v-reklamnata-industriya-se-svivat
Оборотите в рекламната индустрия се свиват

Спрямо 2013 намалението в сектора реклама и проучване на пазара е 10%

преди 2 часаa+ a- a
Оборотите в сферата на рекламната дейност и проучването на пазари през второто тримесечие на 2014 намаляват с 6.1% спрямо периода януари-март. Това показват предварителните данни за оборота в сектор Услуги за второто тримесечие на 2014 на националния статистически институт /НСИ/. Спрямо същия период на миналата година намалението е 10%.

При производството на филми и телевизионни предавания, звукозапис и издаване на музика намалението спрямо първото тримесечие е 3.6%, а спрямо второто тримесечие на 2013 оборотите в бранша отчитат ръст от 0.6%.

====================================
http://www.economy.bg/economy/view/14552/Biznes-aktivnostta-v-Evrozonata-namalyava
Бизнес активността в Еврозоната намалява

Ръстът в секторите на услугите и производството също се забавя

преди 11 минутиa+ a- a
Бизнес активността в Еврозоната през август намалява в сравнение с юли. Това показват данните за PMI* на Markit. Данните показват още, че ръстът в секторите услуги и производство се забавя. 

PMI за Еврозоната през август е 52.8, което е под очакванията на Reuters (53.4) и намаление спрямо месец юли (53.8). Въпреки забавянето в темповете на ръст август е 14-ят пореден месец, в който бизнес активността в Еврозоната отбелязва увеличение.

Бизнесът в региона има "стабилен прогрес", но той е недостатъчен за промени на трудовия пазар, коментира Роб Добсън, старши икономист в Markit.

*Purchasing Managers' Index е индекс, който отчита икономическата активност, на базата на броя мениджъри, според които активността през изминалия месец се е увеличила. Когато стойността му надвишава 50, това индикира ръст.
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