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 Губим от потенциала за търговия с трети страни

По данни на статистиката от НСИ за периода януари - май 2014 г. износът на България за ЕС се е повишил с 1.2% спрямо същия период на предходната година и е в размер на 10.3 млрд. лв. Вносът съответно е нарастнал с 3.5% и възлиза на стойност 12.3 млрд. лева.
 След анализ на данните за вноса и износа на България за трети страни икономисти от БТПП коментират, че през първите шест месеца на 2014 г. търговията ни с държавите от тази група значително е намаляла.

Според статистиката за периода януари - юни 2014 г. износът ни за трети страни се е понижил с 12.1% спрямо същия на 2013г. и е в размер на 7.5 млрд. лв. Вносът е намалял с 6.0% и е на стойност 9.4 млрд. лева.

Според мнението на представители на бизнеса съществува неизползван потенциал между търговските отношения на правителствено ниво между България и бързо растящите пазари от Азия, Близкия Изток и Африка. Вносът и износът на страната ни за трети страни е резерв, който трябва да бъде активиран чрез повишаване на активността към тези пазари. Необходимо е държавните институции и ведомства, отговорни за търговско-икономическите отношения с тези страни, по-интензивно да насочат вниманието си върху тези държави чрез включването им в своите програми. 

Според членовете на БТПП пазари като Обединените арабски емирства, Оман, Саудитска Арабия, Катар, Иран, Ирак, Алжир, Тунис, Пакистан, Армения, Туркменистан и Монголия са страни,  в които изключително важна е ролята на държавата да насърчава и подпомага двустранните търговски отношения. 
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БТПП организира бизнес делегация до Северна Корея и Китай

Публикувано от technofork, 07 август 2010 · 109 прегледа
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Българската търговско промишлена палата извършва проучване относно интерес за организиране на бизнес делегация в края на септември, началото на октомври 2010 г. до Северна Корея или в комбинация Северна Корея и Китай.
По информация от корейската страна стоки,представляващи интерес за внос в Северна Корея от български фирми са следните:

· Софтуеър продукти
· 
Фармацевтични продукти

· Хранителни продукти /консерви, вино, сокове, компоти, кашкавал/

· Метали /целзий, калии, цинк, радий/
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http://www.monitor.bg/article?id=440734
Остра реакция на бизнеса за вдигане на осигуровките със 7,7%

25.08.2014
Искането за шоково увеличаване на осигурителната тежест е смайващо. Такава мярка ще доведе до взривообразно нарастване на параметрите на сивата икономика. Това е становището на Асоциацията на индустриалния капитал в България по повод изчисленията на НОИ, които сочат, че за да се балансира осигурителната система, осигуровките трябва да скочат със 7,7%. Такова предложение засега не е отправяно на социалните партньори, уточняват от работодателската асоциация.

Подобно увеличаване на осигурителната тежест рязко ще подкопае конкурентоспособността и платежоспособността на по-голямата част от предприятията в страната, се казва още в становището. На икономиката ще бъде нанесен убийствен удар в гърба и единственият резултат ще бъде „постигането на нов консенсус” между работодатели и работници за укриване на данъци и осигуровки в името на спасяването на предприятията и на физическото оцеляване на хората, смятат от организацията.

Крайният резултат според тях ще е загуба на работни места и намаляване на събираемостта на осигурителните вноски.

Приходите в осигурителната система могат да се увеличат разумно и по естествен начин само за сметка на оживление в икономиката, ръст на БВП и увеличаване на работните места. Това се постига чрез инвестиции и повишаване на производителността на труда, смятат от АИКБ.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4258919
Осигурителните прагове не пречат, но ги заобикалят 1908
22.08.2014 21:05 | Бизнес
Близо 60% от работодателите отговарят, че ежегодното повишаване на минималните осигурителни прагове не спира наемането на младежи и работници с ниска квалификация. В същото време голяма част от фирмите заобикалят закона, за да неутрализират ръста на праговете.

Това показва изследване, поръчано от социалното министерство. Анкетата е направена в периода февруари-май сред 2525 фирми и 3500 работници.
Изводите противоречат на по-ранно изследване на Института за пазарна икономика, според което минималните доходи за осигуряване трябва да отпаднат, защото са икономически несъобразни. Европейската комисия също препоръча България да преразгледа системата за определяне на праговете, за да се гарантира, че наемането на нискоквалифицирани работници няма да се оскъпи прекалено. 
Според анкетата на социалното министерство само 27% от бизнеса смята, че ръстът на минималните доходи спира назначаването на такива кадри. Негативните оценки преобладават в по-малките фирми. Най-недоволни от повишаването на осигурителните доходи са фирмите в Монтана, Видин, Габрово, Силистра и Добрич, каза Емилия Ченгелова, която представи проучването.

В същото време всяка пета фирма преназначава служители на длъжности с по-нисък доход, когато прагът за осигуровките им се увеличи. 31% намаляват работното време фиктивно. Трети доплащат заплатите под масата. “Най-прецакани са служителите, които се осигуряват според определения праг, но вземат по-ниска заплата, което не е незаконно”, каза Ченгелова. Някои фирми направо съкращават работници, защото праговете повишават разходите им. След това ги наемат пак, но без трудов договор.
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Работодатели: Десетки хиляди са без работа заради високите осигуровки

дата: 22.08.2014

източник: Нова ТВ

Десетки хиляди българи са останали без работа през миналата година, защото бизнесът не е имал възможност да плаща осигуровки. Това е мнението на работодателите.

Според анализ на Социалното министерство, обаче, по-малко от половината от бизнеса е против минималния осигурителен доход.

Според работодателите никъде в Европа няма такова нещо като минимални осигурителни доходи. 44% от тях смятат тези прагове за безсмислени. 17% са на мнение, че заради по-високите осигуровки се налага дори да съкращават служители.

Ето и конкретен пример - заради последното увеличение на минималните прагове за осигуряване не са наети на работа 40 000 души - това показват сметките на Българска стопанска камара.

Не само бизнесът, но и Еврокомисията се е противопоставяла на определянето на минимални прагове. Според анализа, поръчан от Социалното министерство - в тях има смисъл, но трябва да се мисли и по региони. Най-негативни са оценките за тях от 9 региона, основно в Северна България. Това са Видин, Монтана, Габрово, Велико Търново, Добрич, Силистра, Перник и Хасково.

Последното увеличение на праговете е вкарало в хазната 28 млн. лева, а на осигурителната система й трябват милиарди. От БСК смятат, че осигуровките на ненаетите 30 - 40 хил. души са щели да надхвърлят тези 28 млн.

Според анкетираните служители - повечето въобще не знаят, какво е минимален осигурителен доход. От друга страна са готови да работят на минимална заплата само и само да запазят работата си.

Само заради това, че държавата вдига административно минималната заплата и минималните осигуровки, 16% от работодателите избират да работят, без да плащат данъци. Същото важи и за 13% от работниците. Това на пръв поглед може и да повишава доходите на тези служители, но те реално губят. Разбират го в момента, в който се разболеят, или установят, че пенсията им ще бъде жълти стотинки.

И накрая един парадокс - напоследък работещите в сферата на сивата икономика намаляват значително. Причината е, че безработицата удря не само онези които редовно си плащат данъци и осигуровки, но и онези, които ги спестяват.
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http://www.tbmagazine.net/statia/kak-da-osigurim-socialnite-pridobivki-za-sluzhitelite.html
Нина Митева изп. директор на застрахователен брокер icard

Как да осигурим социалните придобивки за служителите?

Всеки успяващ предприемач знае, че най-ценният актив за бизнеса му носи обувки и всяка вечер напуска офиса. Затова удовлетвореността от работата е един от ключовите фактори за намиране и задържане на хората, които са важни за успеха ни.
Според последното годишно изследване на Aon Hewitt обаче, само 38% от служители на различни фирми са съгласни, че техните работодатели се отнасят към тях като към най-ценния актив на компанията. Но фирми, които следват политика на предоставяне на социални придобивки (бенефити), се радват на удовлетворени служители, които отсъстват по-малко, по-малко са склонни да потърсят друга работа и в много по-голяма степен се ангажират с постигането на целите на компанията.

С различни мотиви, но в еднаква степен положителният ефект от предоставянето на социални придобивки е валиден за всички сегменти на трудовия пазар - от поколението на бейби-бумърите, през Х до поколението Y. След продължилата дълго финансова и икономическа криза, по време на която хората бяха склонни да бъдат да работят при условия, които но не ги удовлетворяват, сега с надеждите за раздвижване и подобряване на бизнес-средата растат и очакванията не само за по-добро заплащане, но и за предоставяне на пакети от придобивки.

Обичайно, чуждите компании, представени в България, както и някои български корпоративни единици, имат развита структура за управление на човешките ресурси. Част от нея е специалист или звено, чиято роля е изграждане на политика на предоставяне на придобивки, формиране на пакети според позицията, стажа във фирмата, приноса на служителите за постигане на годишните и дългосрочни цели. Техен ангажимент са поддържането на отношения със застрахователни компании, фирми за обучение и организиране на събития и други доставчици на бенефити, постигане на най-добри условия като стойност и обем на услугите.

Много собственици на малък и среден бизнес погрешно смятат, че не могат да си позволят да предложат на служителите си бенефити. В краткосрочен план цепенето на стотинките ще спести разходи, но в дългосрочен план отдалечава шансовете им за устойчив просперитет. Страненето е породено и от факта, че това е област, която изисква познаване на закони и нормативни актове, умело вариране между изискванията и ограниченията им, и ангажимент и време. В по-малките фирми администрирането им ще е още една от функциите на счетоводството или друг служител, който носи още няколко шапки.

Както други управленски функции, тази дейност може да бъде аутсорсвана. Поверяването й на експерти с опит, познания и мрежа от партньорства с доставчици ще освободи на собствениците и работодателите ресурс от време и средства.

Решението за предоставяне на придобивки започва с това, какви да са те в зависимост от спецификата на компанията като локация, условия на труд, нуждите според преобладаващата възраст и други характеристики на служителите и планирания ресурс. За работодателите ще е от полза да видят каква е практиката в техния бранш, какво се цени най-много от служителите, които се радват на социални придобивки.

Какво включват социалните придобивки и кои са най-ценените?
От проучванията на солидните изследователи от типа на AON Hewitt до форума BG Mamma, всички потребители са единодушни, че на първо място се поставят здравните застраховки. Изтъква се възможността за достъп до диагностика и лечение с високо качество, спестяване на време и средства, възстановяване на разходи за медикаменти на служителите и техните семейства. Личният ми опит с корпоративни клиенти показва, че само след кратък период от сключването на застраховката, получават благодарността на служителите си и виждат положителния ефект за бизнеса си.

На второ място идват сумите, отпускани по повод Великден, Коледа, летни отпуски, важни лични събития. Важно е да се знае, че тези плащания могат да се обвържат с обезщетения по едногодишни застраховки Живот или рентни застраховки, като при това се ползват данъчни облекчения.

Масовата практика включва разходи за храна под формата на ваучери или дневна сума за хранене на определено място, разходи за транспорт, ползване на служебен телефон за лични нужди до определен лимит. Там, където има добре организирана функция по управление на човешките ресурси или дейността е аутсорсвана на външен партньор, палитрата е по-широка и освен изброените придобивки може да включва рискови застраховки Живот, вноски в доброволен пенсионен фонд, езиково, ІТ или друго обучение, плащане на част от таксата за детска градина за децата, ползване на отстъпки при зареждане на гориво или за стоки в определени вериги, карти за фитнес и СПА, осигуряване на организацията на домашни ремонти, както и други.

Има бенефити, които не струват на работодателя допълнителни средства и пестят работно време. Например, периодично в офиса идва обущар, приемане/предаване на дрехи от химическо чистене, доставят се продукти от био-производители, идва психолог, организират се срещи с финансови консултанти и банкови експерти. В моята практика, служителите на корпоративните ни клиенти се ползват от преференциални условия по застраховки на автомобили, имущество, рискови застраховки Живот и получават полиците си на работното си място. Регистрирането и ликвидацията на щети по техни полици се извършва от нас. Това е по-скоро стандарт в работата на брокерите, отколкото екстра и се цени от хората, на които спестява нерви и отсъствие от работа.

По начина на предоставяне социалните придобивки могат да бъдат равни за всички служители - например разходите за храна или месечна сума за транспорт. Ползването им може да бъде и на т.н. принцип „кафетерия” - всеки служител има възможност да формира пакет от услуги и ползи до определена стойност, като според система от критерии има определен брой кредити, всеки равнозначен на дадена сума. Кредитът в този случай е условна единица със зададена стойност.

Как да се организира ефективна организация на предоставяне и ползване на социални придобивки?
Добрата и ефективна организация изисква формиране на политика, яснота на целите и обхвата. Бенефитите, които изискват допълнителен финансов ресурс, трябва да са част от годишния бюджет, така че да се ползват и данъчни облекчения. В тази част нормативните документи поставят различни изисквания и ограничения, и крият някои капани за последващи санкции, ако не се познават и прилагат гъвкаво, но адекватно.

За придобивките, които не изискват разходи, е разумно да се тръгне от спецификата на служителите като възраст, нужди, интереси. После да се постигне договореност с подходящи доставчици – застрахователни компании, фирми за обучение и организация на събития, доставчици на услуги и дейности на работното място. Така се стига до пакет, който най-добре отговаря на нуждите на дефинираните групи и разбира се, е обект на актуализиране и промени.

Това не е еднократен акт, а процес, който изисква експертни знания и ресурс от време за управлението му. Според мащаба на бизнеса работодателят може да повери тази функция на определени служители или звено. Може да се довери и на външен експерт, специализиран в нормативната база, в практиката на предоставяне на придобивки, в администрирането на отношенията с партньори и доставчици. И в двата варианта ще разполага с мощен инструмент за ръст на бизнеса и с конкурентно предимство за дългосрочен успех.
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Разчитаме на износа да ни спаси 

Оживлението през първите месеци на годината угасва, всички чакат изборите

Икономическото развитие на България ще разчита отново на износа, за да може да отбележи ръст до края на 2014 г. Шансът това да се случи е възстановяване на икономиките на чуждестранните ни партньори и поради тази причина да нарасне търсенето на български стоки. Това пише в тримесечното аналитично издание на БНБ "Икономически преглед".

За отбелязване е, че за първото тримесечие на годината нарастването на брутния вътрешен продукт на страната е било благодарение на повишеното вътрешно потребление и запаси, а износът дори е отрицателен. Заради политическата и икономическата нестабилност обаче, през втората половина на годината очакванията за оживление на вътрешното потребление няма да се състоят. Основен принос за спада на износа на стоки и услуги за първите три месеца има понижението на износа на стоки от групата "минерални горива и продукти от тяхната дестилация", което се дължи на профилактика и строителството на нови мощности в нефтопреработването, уточняват от БНБ. За тези неоптимистични прогнози допринася и ембарговата криза, наложена от Русия за страните от ЕС.

Инвестиционната активност през януари-март е отбелязала повишение, значителен принос за което имат правителствените вложения. Нагласите за подобряване на бизнес климата през първите пет месеца на годината също са били оптимистични. За останалата част от годината обаче това не може да се каже и основната причина са очакваните резултати от парламентарните избори през октомври, посочват анализаторите на централната банка. Според тях дял във влошаване на икономическата активност имат и събитията с КТБ, които поставиха на изпитание и без средства нейните вложители и клиенти.

Заетостта остава сравнително ниска въпреки слабото си повишение в някои сектори. Доходите на домакинствата от работна заплата като цяло слабо нарастват общо за икономиката, но с по-ниски темпове и не във всички сектори. През първото тримесечие на 2014 г. средната работна заплата нараства по-слабо спрямо предходните тримесечия както в номинално, така и в реално изражение. През първото тримесечие на 2014 г. по-голямо нарастване на възнагражденията беше наблюдавано в секторите с ниска средна работна заплата, като строителство и селско, горско и рибно стопанство, както и в сектора на професионални, научни, административни и спомагателни дейности. Той беше по-слабо засегнат от кризата. В някои услуги като търговия, транспорт, хотелиерство и ресторантьорство, както и при сделките с недвижимо имущество, брутните заплати се понижиха на годишна база.
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37,9 млрд. евро е външният ни дълг към края на юни
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по статията работи: Симеон Досев 
Дългосрочните задължения са 28,1 млрд. евро, а краткосрочните - 9,7 млрд.

Още по темата
  
Брутния външен дълг е нараснал с 1,3 на сто
37,8 млрд. евро е външният ни дълг към края на март
Брутният външен дълг в края на юни възлиза на 37,9 млрд. евро. Това е с 575,6 млн. евро повече спрямо края на 2013 г. и с 267,1 млн. евро спрямо шестия месец на миналата година, сочат данните на Българската народна банка (БНБ).

Към края на юни дългосрочните задължения са 28,1 млрд. евро, като нарастват с 597,1 млн. евро в сравнение с края на миналата година и с 1 млрд. евро спрямо предходния юни. Краткосрочните задължения възлизат от своя страна на 9,7 млрд. евро. Така краткосрочния дълг се понижава спрямо края на 2013 г. с 21,4 млн. евро, а спрямо миналия юни – със 781,4 млн. евро.

Нетният външен дълг към края на шестия месец е 15,6 млрд. евро, нараства с 942,1 млн. евро спрямо края на 2013 г. Повишението се дължи, както на увеличението на брутния външен дълг, така и на намалението на брутните външни активи. Като процент от БВП нетният външен дълг възлиза на 38,7% в края на юни, нараствайки с 1,8% спрямо края на 2013 г. Нетният външен дълг намалява с 32,2 млн. евро (0,2%) спрямо юни 2013 г.
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Сегашна стойност

Без посока
Емил Хърсев, д-р ик.

На пръв поглед нищо й няма на българската икономика, дори приятно изненадва с добра кондиция - брутният вътрешен продукт през второто тримесечие на 2014 г. отчете 1.6% реален годишен ръст, с 0.5% (към 1/3) повече от първите три месеца на годината, с 0.2% повече от същия период на 2013 г. И в същото време показателите за бизнес климата падат постоянно от януари. Не са нужни особени анализаторски умения, за да видим симптоми на нарастващо безпокойство: бизнесът е физически здрав (доколкото може след 5 години в депресия), но психически потиснат и тревожен. За първи път от 2000 г. насам преминаваме 
отвъд точката на безтегловност,
момента, когато бизнесът губи ориентация за бъдещето, губи усещането за предвидимост. Каквото и да става, 20 до 30% от стопанските ръководители определят околната среда като несигурна. Това е нормалното, "фоново" ниво на страха от бъдещето. Но когато над 50% от хората, които вземат стратегическите решения в предприятията, се страхуват трайно, месеци наред от "несигурната среда", това е сигурен сигнал за загуба на предвидимост. В момента наближаваме консенсус - през юли между 60% и 70% от ръководителите в различните отрасли определят "средата" като несигурна. "Не знам какво става", вдигат рамене тъкмо онези, които трябва да знаят. Такова състояние е странно, до парламентарните избори остават едва 45 дни. Обикновено е точно обратното:
изборите консолидират очакванията
и създават сигурност, защото всяка политическа партия, която иска доверието на избирателя, задължително трябва да го убеди, че знае какво трябва да се прави, че има ясна идея накъде ще водят страната. При цялото разнообразие на шарените политически платформи и програми, те всички отразяват реалността и логично всички се обединяват около решения, които обществото очаква и подкрепя. Така се формира национален консенсус за целите, които никой не оспорва, а търси да подчертае своите предимства в детайлите, в по-умелите решения, които предвижда, в по-компетентния управленски екип, който предлага. 
Общественият диалог е смисълът
на предизборната кампания. В дискусиите се съпоставят политическите тези и се откроява доминиращ модел, който печели подкрепата на мнозинството избиратели. Партията, която стои зад него, печели изборите, а с тях и възможността да приложи на практика своята програма. Наред с прекия си политически резултат предизборният диспут дава надежди и създава сигурност - дори и ако надеждите са измамни, а сигурността - илюзорна. Виждате ли нещо такова у нас? Не,
цари дълбока дезинтеграция
на цялото общество. Месец и половина преди изборите само една партия със социологически значим шанс да попадне в следващия парламент е обявила нещо като програма. Сиреч е сътворила едно скучновато четиво, сборник от лозунги и заучени фрази, никаква конкретна идея какво да прави държавата от деня след изборите. Фалш, самодоволство и видима неспособност на кандидатите за народното доверие да възбудят енергията на нацията , желанието на народа да се впрегне на работа в името на ясни, желани цели. Никакъв обществен диалог. Обидите, подигравките и откровените клевети, с които опонентите се обсипват, не са дискусия. Липсва и желание, и умение да се изслушват чужди мнения и да се говори с аргументи, никой не търси разбирателство.
Пълна бюрократизация на политиката!
Всички партии до една ни предлагат своите номенклатурни кадри, а те изглеждат съвсем еднакви, все по-сиви човечета, сухи рецитатори на партийните решения. Речта им е все по-малко разбираема, няма ярки, обсебващи оратори, всяка говореща глава реди добре сресани думи, а смисъл няма. Партийните отбори водят яростни схватки помежду си, но цялото им "биткаджийство" стига до удари по опонента, те воюват един срещу друг, но не предлагат на избирателя нищо положително. Битки между партийни чиновници. Обществото е напълно игнорирано. Дори партньорите на държавата в "тристранката" - синдикати и работодатели са изключени от политическия диалог. За "гражданска" позиция ни пробутват лобистка пропаганда на "неправителствени" организации и "мрежи", един хранен от държавата октопод.
Икономическа полемика изобщо липсва!
Да подчертая ясно: нямат нищо общо с реалната икономика препирните за актуализация на бюджета, за дефицита, за "еврофондовете" - всички тези проблеми единствено засягат публичните финанси. Спорят за парите на държавата, които всяка власт "усвоява", свои в полза на протежираните си проекти, общини и съответните икономически кланове, които стоят зад съответните проекти. Нормалният частен бизнес няма нищо общо с държавните милиарди, които политиците делят. Напротив, тази делба на милиарди, тази битка между абонатите на обществени поръчки, поражда откровен страх и несигурност. А когато бизнесът загуби посоката, когато не вижда тренд, той спира на нивото на санитарния минимум (ре)инвестиции, скъсява хоризонтите, работи ден за ден. От своя страна, на растящата несигурност реагират банките. Те все по-трудно и по-малко ще кредитират, за да поддържат все по-висока ликвидност. Ако и след изборите продължи същото хаотично политическо брожение, страх и несигурност в стопанството, още до края на годината ни чака рецесия. И тази криза няма да е вносна, а естествена локална криза на несъстоятелно държавно управление. Когато икономиката се движи без посока, тя скоро поема в единствено възможната посока - надолу.
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Среща на българския посланик с водещите руски туроператори за България
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Прочетено 1837

/КРОСС/ Посланикът на България в Русия г-н Бойко Коцев се срещна днес с представители на 11 водещи руски туроператори, които работят с България. Целта бе да се обсъдят резултатите от завършващия летен туристически сезон и да се набележат общи задачи за зимния туристически сезон.

Българският посланик благодари на туроператорите, които в сложен сезон са успели да направят спокоен отдиха на руските туристи в България и са допринесли те да не загубят вярата си в България и в българските туристически партньори. "Благодаря на всички за приноса им в развитието на българо-руските отношения в областта на туризма, в популяризирането на България в Русия като привлекателна и спокойна туристическа дестинация", заяви посланик Коцев. Той отбеляза ролята на българските туроператори "Солвекс", "Go2Holiday", "Турал" и на всички, оказали съдействие на руските туристи в България в сложната ситуация на руския туристически пазар.

Г-н Коцев отбеляза, че Русия е важен и приоритетен туристически пазар за България. Българската статистика за първото полугодие на 2014 г. е показала, че туристическият поток от Русия за този период е отбелязал ръст от 4,4 на сто.

Г-н Коцев увери, че както и досега посолството ще продължи да оказва съдействие за реализацията на рекламната кампания на България на руския туристически пазар. Ще продължат и проектите в рамките на историко-патриотическия туризъм и поклоническия туризъм. Работи се и за популяризиране на оздравителния туризъм и българските СПА-центрове, както и за професионалния обмен на кадри от туризма между двете страни.

Източник: Посолството на Република България в Москва


Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/bulgariya-tyristicheski-kotzev-1427033.html#ixzz3BOUz2ZRS
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http://www.monitor.bg/article?id=440739
Стиглиц: Има риск от изпадане в трайна дългогодишна депресия

Нобелови лауреати на бунт срещу строгите икономии в Европа

Икономиката на еврозоната с 20% под нормалния темп на растеж

РОЙТЕРС

Джоузеф Стиглиц разкритикува остро икономическата и финансовата политика на Евросъюза.

25.08.2014

Група от Нобелови лауреати за икономика отправи координирано и неочаквано предупреждение към германския канцлер Ангела Меркел. Според експертите настроящите икономически политики на локомотива на Европа – Германия, ще изпратят цялата еврозона обратно в тежка депресия, каквото бе наблюдавана години наред в Япония.

Меркел се оказа в неловко положение

по време на конференция в южния германски град Линдау, след като световно известни икономисти като Питър Даймънд и Джоузеф Стиглиц описаха настоящите икономически политики в рамките на блока като „невероятно разрушителни” и призоваха за реализирането на незабавен пакет от стимули, съобщи Инвестор.бг, като се позова на други медии.

„Историците ще анатемосат след години централните банкери на Европа”, посочи в кулоарите на срещата Питър Даймънд, водещ експерт в областта на трудовите пазари. „Младите хора в Испания и Италия, които бяха засегнати от тази рецесия, ще търпят несгодите в продължение на десетилетия. Ситуацията е ужасна и е учудващо колко малко влияние има върху политиката нещо толкова невероятно разрушително”, посочи той.

По думите му трудовият пазар би могъл да бъде в много по-добро състояние, ако правителствата използват мерки за стимулиране по-добре. „Това ще даде тласък на растежа и ще спомогне за свиване на дълга спрямо брутния вътрешен продукт (БВП)”, коментира Даймънд, цитиран от WBP Online.

Строгите икономии и фискалната дисциплина, която Ангела Меркел наложи на Стария континент, предизвикват загриженост от друга икономическа суперзвезда – Джоузеф Стиглиц. „Много съм загрижен за бъдещето на валутния съюз, тъй като той все още не е усетил влиянието на геополитическите напрежения”, посочи Стиглиц и добави, че европейските лидери сериозно са подценили ефектите от строгите икономии.

„Съществува риск от изпадане в трайна дългогодишна депресия – такава, каквато доведе до едно изгубено десетилетие в Япония. Икономиката на еврозоната е с 20% под нормалния си темп на растеж”, предупреди той.

Друг водещ икономист и експерт по паричната политика – Кристофър Симс, се фокусира върху концепцията за самата единна валута. Според него еврозоната категорично не е успяла да се справи с основните недостатъци в паричния съюз, което продължава да влияе негативно предимно върху страните от Южна Европа.

Говорейки по време на конференцията, Меркел частично призна някои

грешки в процеса на развитие след кризата в еврозоната

По думите є регионът все още страда от липсата на ясна политическа координация както на икономическата политика, така и на банковата система.

Въпреки това Меркел не се съгласи с икономистите относно строгите икономии. Посочвайки слабите данни за растежа на еврозоната през второто тримесечие, тя насочи поглед към Италия и Франция по повод техните високи дефицити и неспазването на фискалните правила, определени от Брюксел. „Имаме много малка възможност да санкционираме онези страни, които нарушават правилата”, изтъкна  Меркел.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4259344
Йордан Христосков: 50 милиона не достигат за майките и хората с увреждания

23.08.2014 13:32; 24 часа онлайн; 1691; 3; 
Проблемите с бюджета удрят социалните разходи. Около 80 милиона лева не достигат на социалното министерство. За това е алармирал социалният министър Йордан Христосков по време на последното правителствено заседания, съобщи Нова телевизия.

50 милиона не достигат за майките, плащанията към хората с увреждания и неотложните помощи. Тези пари по закон са свързани с изплащане в срок.

Отделно от това са нужни още 30 милиона по програмата за осигуряване на хранителните пакети за крайно нуждаещите се. Христосков очаква напрежение и при програмите за заетост.

Предходното правителство е използвало средствата основно, за да осигури временна работа през лятото. През есента ще бъдат освободени стотици хора, които са работили в курортите. На фона на всичко това на новите министри ще трябва да мислят откъде да спестят още 5% от разходите.

========================
http://ime.bg/bg/articles/slujeben-populizym-za-povishavane-na-minimalnite-zaplati-i-osiguritelni-dohodi/
Служебен популизъм за повишаване на минималните заплати и осигурителни доходи

Автор: Зорница Славова / 22.08.2014

В началото на седмицата служебният министър на труда и социалната политика Йордан Христосков заяви, че минималната работна заплата (МРЗ) и минималните осигурителни доходи (МОД) ще се увеличат. Той също призова работодателите и синдикатите да постигнат договорености за нови стойности на минималните осигурителни доходи; в противен случай следващата година те ще се увеличават административно.

От приемането на МОД през 2003 г. (чиято основна цел беше да се намали сивата икономика), те в общия случай се договарят от представители на синдикатите и работодателите в различните икономически дейности. За браншовете, в които липсват такива споразумения, независимо дали поради това, че организациите не са постигнали съгласие или поради липса на работодателска или синдикална организация в бранша, практиката е различна. В някои от тези браншове се налага административно увеличение на МОД от страна на министъра на труда, като размерът на увеличението е равен на средния ръст в секторите, в които е постигнато споразумение. В други браншове минималните доходи остават непроменени.

За първи път през 2013 година възможността за административно повишаване на МОД не беше използвана и нивата им останаха непроменени в сектори без постигнато споразумение. През 2014 г. се случи същото основно заради срива на пазара на труда през последните няколко години. Вече сме описвали процедурата по определянето на МОД - тя е изключително неясна, представителността на страните в преговорите често е недоказуема, а решенията за споразумение в много случаи са субективни и не отразяват икономическата ситуация. Един хубав пример за това е случаят с МОД на пчеларите, където след подписване на споразумение МОД се повишават със сериозна стъпка през 2012 г. – при средно увеличение от 4,5% за всички икономически дейности, МОД за пчеларите скачат с над 20%. След трудна година за пчеларите и фалити в сектора, браншовите организации явно осъзнават, че подобни високи прагове са нереалистични и постигат споразумение за намаляване на МОД с около 15% през 2013 г. при увеличение от 3,3% в останалите икономически дейности. Това е и единственият случай на намаляване на МОД в икономическа дейност.

Логично МОД имат сериозно влияние върху икономиката и пазара на труда и е крайно време тяхното промяна да се прави по-внимателно, като се отчитат регионалните различия и очакваните ефекти върху формалната заетост и заетостта  изобщо. Трябва да припомним, че МОД и МРЗ в България са критикувани от редица международни институции. В началото на годината в специален доклад за България Европейската комисия ясно посочва, че „Темпът на покачването на цената на единица труд е намалял, но ръстът на заплатите продължава да изпреварва ръста на производителността. Минималните трудови възнаграждения и в частност минималните осигурителни прагове са се увеличили значително през последните години, което застрашава заетостта на нискоквалифицираните работници”. Миналата година пък комисията отправи препоръка към България „да преразгледа минималните осигурителни прагове, за да се гарантира, че системата не оскъпява прекалено наемането на нискоквалифицираните работещи”. Няколко месеца по-късно и Международният валутен фонд отправи подобна препоръка, а именно, че „трябва да се разгледа също и ефектът върху заетостта от по-високите минимални заплати и минимални социално-осигурителни прагове”. Наскоро направихме и преглед на различни изследвания, които доказват, че административно определената минимална заплата влияе негативно на заетостта, особено сред младежите.

Излезлите миналата седмица данни за пазара на труда за второто тримесечие на годината (коментирахме ги) отново показват раздвижване на пазара на труда и постепенно намаляване на безработицата и увеличаване на заетостта. Проблем остава младежката активност и ниската заетост на населението на възраст 15-24 г., които заедно с нискоквалифицираните са основни потърпевши от наличието и постоянното повишаване на МРЗ и МОД. Увеличаването на административно определените минимуми на заплащане и осигуряване имат реален шанс да убият скоростта на възстановяването на пазара на труда, особено в областите, където голяма част от наетите са на минимална заплата и се осигуряват близо до праговете. Вече показахме, че където заплатите бързат, наетите намаляват и това най-вероятно ще се потвърди още веднъж от началото на следващата година в случай, че има административно повишаване.

Вероятно тези въпроси ще се решават от следващото правителство, но не трябва да се забравя, че изкуственото помпане на заплатите и приходите от осигуровки просто води до по-ниска заетост и повече сива икономика. 



Прочетете повече на: http://ime.bg/bg/articles/slujeben-populizym-za-povishavane-na-minimalnite-zaplati-i-osiguritelni-dohodi/#ixzz3BP7EskFe
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-25&article=503571
Вериги мамят с промоции

Рекламират евтини стоки, които липсват в магазините

Лъжливи летни промоции в част от хранителните вериги мамят клиентите. Въпреки, че са включени в каталозите за по-изгодни стоки, някои от предлаганите артикули липсват от първия до последния ден на обявената промоция в магазините на "Кауфланд", сигнализираха читатели на в. "Стандарт". През миналата седмица на промоция са били обявени в духа на лятото няколко вида розе. Португалската марка, която трябвало да струва малко под 9 лева обаче, така и не била доставена по стилажите на нито един от столичните магазини. "След дни обикаляне по няколко пъти на ден в търсене на прословутото вино се оказа, че такова не е заредено в нито един обект на веригата. За сметка на това изхарчих над 100 лева, пазарувайки уж по нещо дребно и изгодно в почти всеки магазин", оплака се читател на вестника. От обявените три вида вина нито едно не било заредено още през първия ден. След многократно питане и настояване накрая персоналът в столичния квартал "Бъкстон" изкарал от склада бутилки от италианския и френския гроздов еликсир, но португалският така и не бил зареден в рамките на промоционалната седмица. В специализираните магазини за вино този продукт е много по-скъп и реших да се поглезя с няколко бутилки, но останах разочарован, разказа клиентът на веригата. Според запознати причините за липсата на стоките може да са няколко. Един от вариантите, които клиентите отказват да приемат, е това да е просто рекламен трик от страна на веригата, колкото да доведе хората в магазина, от който те впоследствие със сигурност пазаруват други продукти. Вторият вариант е вина за това да носи вносителят на виното и той да плати своята финансова отговорност спрямо веригата по договор. Третият вариант е просто изгодните стоки да не се изкарват от склада, а персоналът на магазина да ги пази "за свои хора". При липсата на даден продукт, обявен за промоция, клиентите могат да подадат жалба до Комисията за защита на потребителите и след проверка евентуално да отнесат глоба. Веригите изрично пишат в каталозите, че стоките са "валидни до изчерпване на количеството", именно за да се застраховат от жалби. При проверка обаче на касовите апарати може да се установи кога, в какви количества и при каква цена е продавана дадена стока.
 Наталия Малчева 
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Хазната ще спести 170 млн. лв. от Фонд "Региони" 
ОЩЕ ПО ТЕМАТА

Джакпотът от фонд "Региони" - за Кърджали, Търговище и Кюстендил 1
Първи поръчки за парите от фонд "Региони" 

5 милиона лева от фонд "Региони" за депо в Кърджали 

Около 170 млн. лв. ще бъдат спестени от фонд “Региони”, който кабинетът “Орешарски” създаде на 1 януари т.г. Парите вероятно ще отидат за разплащане на европроекти по спрени програми. Това става ясно от проектопостановление, публикувано на сайта на финансовото министерство. Фондът финансира с 500 млн. лв. проекти на общини и държавни ведомства.

289 млн. лв. от сумата беше заделена за 368 проекта в 173 общини. По данни на финансовото министерство към 18 август местните власти са сключили договори за общо 230 млн. лв. по 317 проекта. Това означава, че до момента няма договори за 59 млн. лв. Приключилите проекти на местната власт са 43 за 71 млн. лв.

Допълнително бяха отпуснати 210 млн. лв. за регионални проекти на министерства и ведомства. Тяхното усвояване върви още по-бавно. Към средата на август има договори за 96 млн. лв. Завършените и разплатени проекти са за 15 млн. лв. Това значи, че по това перо в момента има резерв от около 114 млн. лв.

Финансовият министър Румен Порожанов предлага да се спре финансирането на проектите по “Региони”, по които няма сключен договор с изпълнител до 15 септември. Освободеният финансов ресурс, който засега се очертава да е към 170 млн. лв., няма да бъде пренасочван към други проекти, каквото беше първоначалното намерение.
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Пласмасови изделя може да поскъпнат заради нови екотакси 
ОЩЕ ПО ТЕМАТА

1000 лева глоба, ако хвърлиш боклука от ремонта в кофата 

Брюксел завишава изискванията за рециклиране на смет 

Вижте първия мост, построен изцяло от пластмасови бутилки 

Да се въведат допълнителни такси за трудни за рециклиране опаковки и продукти от пластмаса предлага министерството на околната среда. Това ще увеличи крайната цена на стоките.

Допълнителните плащания са част от мерките за намаляване на боклуците и увеличаване на рециклирането, заложени в проекта на Национален план за управление на отпадъците. Предстои той да бъде приет от правителството.

В плана се предлага да се плащат специални такси за продукти от пластмаса, които са средно основните замърсители на околната среда. За пример се дават пластмасовите вилици, лъжици, чаши и чинии. Сега такива такси има за по-тънките найлонови торбичи. Заради въвеждането им от няколко години пликове се продават, а не се дават безплатно на клиентите. В резултат на това от екоминистерството отчитат намаляване на потреблението им.

В плана за управление на отпадъците се предлага още въвеждането на допълнителни екотакси за опаковки от няколко материала като пластмаса и хартия или метал и стъкло. И сега фирмите, които пускат на пазара опаковки, трябва да плащат такси за тях или да внасят отчисления в организации за оползотворяване. Тези разходи са включени в цената на продуктите. Според авторите на плана обаче таксите за сложни опаковки, които по-трудно се рециклират, трябва да са по-високи.

Предвижда се още въвеждането на схема за обратно връщане на опаковки за многократна употреба като бутилки и буркани. Идеята е те да се предават в магазина или чрез специални устройства, а срещу това хората да получават пари. 

========================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-25&article=503584
Няма сделки с жито от новата реколта

Ядем наполовина по-малко хляб

Предлагат "на зелено" 500 лв. за тон слънчоглед, цената най-ниска от 10 г. насам

Драстичен спад в потреблението на хляб отчитат производители. До 40-50% по-малко самуни и други хлебни изделия се купуват в Добруджа, твърдят от фурните. Най-малките едва издържат на кризата, има опасност от фалити, предупреждават хлебари. "Надеждата ни е с края на отпускарския сезон и започването на учебната година продажбите да се вдигнат", каза за "Стандарт" шефът на браншовата структура на хлебопроизводителите и сладкарите в Добрич Тошко Няголов. "В момента ситуацията е много тежка. Буквално сме на ръба. Малките фурни може и да не издържат и да фалират. Не знаем и с каква цена и качество ще е житото от новата реколта, защото мелниците все още предлагат брашно от старата. Цената на най-масовото тип 500 е 720 лв. за тон", каза Няголов. Той допуска, че може наесен да се наложи да се повишат цените на насъщния, най-малкото заради увеличението на електроенергията. "През юли имаше едно сериозно вдигане на тока за бизнеса от 7 на сто, а от октомври се очаква да е повече", казва още Няголов.
В същото време стопаните в Добруджа, които вече прибраха пшеницата в хамбарите, твърдят, че в момента търговия почти няма. Сделките били единични. Износът, за който се купувало и българско зърно, сега бил само на пшеница от Русия. Земеделците се притесняват и от ниските изкупни цени на слънчогледа преди да започне жътвата на маслодайната култура. В момента търговците предлагали 500 лв. за тон франко пристанище, което според стопаните е много ниска цена, каквато от 10 години досега не е имало. Миналата година стартовата цена на слънчогледа бе 600 лева за тон. Земеделците в Добричко разчитат да компенсират големите разходи по пшеницата и тежката жътва най-вече с реколтата от царевица, чието прибиране също предстои. Заради пролетните валежи се очакват много добри добиви.
Виржиния Георгиева
============================
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БНБ чака предложения от топ акционерите на КТБ до 31 август
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Българската народна банка е изпратила писма до двамата най-големи акционери в КТБ и очаква техните конкретни предложения за ангажимент до края на август, се казва в специално прессъобщение на финансовата институция.

От там посочват още, че "управителят Иван Искров, както и членове на неговото семейство, никога не са били клиенти на банковата група КТБ, не са ползвали каквито и да е услуги на банковата група КТБ и никога не са имали депозити в банковата група КТБ".

БНБ отхвърля критиките, че не е действала адекватно в ситуацията с поставения под особен надзор трезор.

Ето и цялото съобщение:

По повод на многобройните и разностранни мнения в рамките на публичния дебат относно проблемите на банкова група КТБ и опита тези проблеми да бъдат вменени изцяло и единствено на централната банка Българската народна банка заявява следното:

До поставяне на КТБ под специален надзор на 20 юни 2014 г. и на ТБ Виктория на 22 юни 2014 г. се стигна поради причини изцяло независещи от БНБ – масираното теглене на средства, довело до искане от техните ръководства до БНБ за поставянето им под специален надзор. Фактите, обстоятелствата и хронологията на събитията са добре известни и многократно дискутирани в публичното пространство.
БНБ ясно осъзнава ограниченията и затрудненията, които специалният надзор налага за всички клиенти на банковата група КТБ – граждани, търговски дружества, общини, болници и др. Ето защо през изминалите вече два месеца от поставянето на КТБ под специален надзор Българската народна банка във всичките си действия се е ръководела от стремежа да намери възможно най-бърз и ефективен подход с цел запазване жизнеспособността на банката, за да бъдат интересите на нейните вложители, инвеститори и клиенти защитени в максимална степен.

Както е известно, на 14 юли 2014 г. при президента на Република България се състоя среща, на която участваха представители на основните парламентарни политически сили в 42-то Народно събрание, предишното правителство и БНБ. На тази среща не бе подкрепено предложението на БНБ и правителството за приемане на Закон за преструктуриране на КТБ, разработването на който се налагаше поради липса на законодателство за преструктуриране на банки в България.

В изготвения законопроект бяха използвани някои инструменти за преструктуриране, предвидени в новата Директива 2014/59/ЕС за създаване на рамка за възстановяване и преструктуриране на кредитни институции и инвестиционни посредници, чието въвеждане в българското законодателство предстои до края на 2014 г. Предлаганото преструктуриране на КТБ, предварително консултирано с Генерална дирекция „Конкуренция“ на Европейската комисия на среща, проведена в Брюксел на 8 юли 2014 г., представлява утвърден и работещ през последните години европейски модел, който само преди дни беще приложен в подобен вариант отново и в Португалия при спасяването на „Банко Еспирито Санто” – втората по големина банка в тази страна. Следва да се отбележи, че предложеният модел не предвиждаше използване на публични средства за изплащане на влоговете над гарантирания размер, а създаване на жизнеспособна институция, която да продължи да обслужва своите клиенти.

Отхвърлянето на предложеното преструктуриране на дейността на групата КТБ, не позволи на 21 юли да бъде подновено пълноценното обслужване на клиентите на банковата група КТБ, въпреки че на по-ранен етап мнозинството представители на парламентарните сили бяха се ангажирали с подкрепа за отварянето на КТБ на 21 юли (дата, която не бе избрана едностранно от БНБ, а бе резултат на съгласие между политическите представители, правителството и БНБ).

Поради непостигането на подкрепа за предложения от Българската народна банка и правителството модел за преструктуриране на банковата група КТБ, за който бе необходимо приемането на ново законодателство, централната банка продължава работата по процедурата на специален надзор, стриктно разписана в действащия Закон за кредитните институции, което е единствената налична законова възможност към настоящия момент. Един от важните фактори, съпровождащи масираното теглене на средства от КТБ и последвалото развитие на процеса, е насаденото в обществото и в редица институции мнение, че отчетите на банката не дават достоверна представа за качеството на активите. Поради тази причина едно от първите решения бе да се възложи на квесторите да организират за кратък период преглед на активите и в частност на кредитния портфейл.

За да се вземат обосновани решения за бъдещето на банковата група КТБ, продължават действията на квесторите за извършване на възложената от БНБ пълна оценка на качеството на активите на КТБ, която включва възстановяване и окомплектоване на кредитните досиета, идентифициране и описване на обезпеченията по кредитите и др.

Както публично беше оповестено на 11 юли 2014 г., в резултат от възложената частична проверка на активите, извършена в срок от десет дни, назначените одитори не можаха да изразят крайно заключение и да дадат оценка за кредитен портфейл на КТБ в размер от 3.5 млрд. лв. (от общия кредитен портфейл в размер на 5.4 млрд. лева) поради липса на достатъчно информация и документи. При наличните съмнения в качеството на кредитния портфейл с цел да се осигури по-надеждна информация за вземането на решенията за бъдещето на банката БНБ организира продължаване на работата по оценката на активите. Този процес ще отнеме повече време, а също така ще наложи в крайните оценки да се отчетат и текущите затруднения на кредитополучателите. Това са силно забавящи процеса обстоятелства, също непредизвикани от БНБ. Припомняме, че понастоящем квесторите имат поставена от централната банка задача да създадат специален екип, който в срок до 15.09.2014 г. да организира подготовката на кредитните досиета за целите на одиторската оценка и да подпомага квесторите в управлението на взаимоотношенията с кредитополучателите. Както вече беше оповестено, очакваният срок за изпълнение на тази оценка е не по-късно от 20.10.2014 г. На основата на пълната оценка на активите БНБ ще може да определи реалното състояние на капитала на КТБ.

Преди да се направи ясна оценка на качеството на активите и капиталовата адекватност на КТБ, не е възможно да бъдат взети никакви законово обосновани и обвързващи решения за бъдещето на банковата група КТБ.

Българската народна банка се отнася с разбиране и уважение към загрижеността в много от изказаните мнения на експерти, синдикални и работодателски организации независимо от необосновано агресивния тон на част от тях. Наред с това обаче е много важно да не се създават нереалистични публични очаквания за мигновени и едва ли не „магически” опции за разрешаване на проблема около банковата група КТБ. Европейската и световната практика в идентични ситуации ясно говори, че такива „магически” варианти не съществуват, особено в условията на съмнения в наличната информация и непълноти в правната рамка за такива решения.

В тази връзка отново подчертаваме, че независимо, че в централната банка работят най-добрите експерти в областта на банковия надзор и банковото право, БНБ няма друга възможност освен стриктно да следва описаните в законите процедури, като на своята интернет страница регулярно и публично оповестява своите действия и резултатите от тях (всички досегашни съобщения по темата се намират тук).

Безусловно ясно е, че в настоящия етап възможните решения за излизане на банковата група КТБ от процедурата на специален надзор могат да бъдат търсени само в рамките на действащото законодателство и с оглед на окончателните констатации на квесторите и проверяващите екипи относно нейното финансово състояние.

Към настоящия момент КТБ и ТБ Виктория продължават да имат огромен недостиг от ликвидни средства, необходими за изплащане на задълженията към депозантите и другите кредитори, които са съответно в размер на около 6.3 млрд. лева за КТБ и 284 млн. лева за ТБ Виктория. Поради тази причина не са налице условия за излизане от процедурата на специален надзор, под който двете банки са поставени, тъй като няма осигурени достатъчно ликвидни средства, с които банките да посрещнат потенциално ново масирано изтегляне на депозити от техните клиентите.

Извън предвидените в закона стъпки и регулаторни мерки винаги сме оставали в готовност за контакт и обсъждане на различни законово допустими „пазарни решения” и предложения от сегашните акционери на КТБ, включително за предоставяне на необходимата за възстановяване на дейността на банката ликвидност. До настоящия момент обаче от страна на мажоритарния акционер „Бромак“ ЕООД, независимо от някои публични изяви на едноличния му собственик Цветан Василев, не е проявявана никаква инициатива пред надзорния орган за оказване на подкрепа на КТБ, нито е търсено обсъждане с централната банка на текущото финансово състояние на КТБ и на необходимия за възстановяване на дейността й финансов ресурс. Първоначално декларираните намерения на втория по големина акционер – Фонда на Генералния държавен резерв на Султаната на Оман – обвързваха възможността да се разглеждат възможни решения с наличието на яснота по отношение на състоянието на банката и значителна ликвидна подкрепа от страна на БНБ, което е невъзможно, съгласно действащото законодателство. Третият по големина акционер в КТБ – ВТБ Капитал, първоначално заяви намерения да разгледа възможностите за подпомагане на банката, но на 24 юни т.г. публично оповести, че няма такъв интерес.

В тази връзка днес изпратихме писма до двамата най-големи акционери в банката и очакваме техните конкретни предложения за ангажимент до края на месец август в съответствие с действащото законодателство в България и ЕС.

Що се отнася до някои твърдения, че на КТБ е следвало да бъде предоставена държавна помощ по одобрената от ЕК на 29.06.2014 г. схема за ликвидна подкрепа на българските банки, следва да се има предвид, че предоставянето на държавна помощ в страните от Европейския съюз се извършва от правителствата на държавите-членки съобразно строги и ясни правила, които не могат да бъдат нарушавани. В тази връзка следва да се има предвид Съобщение на Комисията относно прилагането от 1 август 2013 г. на правилата за държавните помощи към мерките за подкрепа на банки в контекста на финансовата криза (2013/C 216/01).

Основно изискване е държавна помощ в ЕС да се предоставя единствено на платежоспособни и икономически жизнеспособни банки. По-конкретно: в случаите на схеми за предоставяне на ликвидна подкрепа същите следва да бъдат използвани единствено за банки без недостиг на капитал, което обстоятелство трябва да бъде удостоверено от компетентния надзорен орган по достатъчно категоричен и неоспорим начин.

Както към момента на одобрената от ЕК на 29.06.2014 г. схема за ликвидна подкрепа на българските банки, така и към настоящата дата, в условията на продължаващите съмнения в качеството на активите за КТБ не може да се направи категорично заключение, че отговаря на изискването за платежоспособност, поради което не са покрити всички задължителни условия за получаване на държавна помощ, съгласно одобрената от ЕК на 29.06.2014 г. схема за ликвидна подкрепа на българските банки.

В допълнение на изложеното следва да се посочи, че по случая с КТБ не са били налице и условията за предоставяне на ликвидност от страна на централната банка, визирани в чл. 33 от Закона за Българската народна банка и Наредба № 6 от 19.02.1998 г. за кредитиране на банки срещу обезпечение, тъй като банката не е разполагала с ликвидни активи, отговарящи на законовите изисквания, които да предостави като обезпечение на БНБ.

По отношение на настойчивите искания за незабавно изплащане на гарантираните депозити следва да се има предвид, че гарантираните депозити съгласно действащото българско законодателство се изплащат след отнемане лиценза на банката.

Освен това, гарантираният размер на влоговете в КТБ е в размер на 3 684.6 млн. лв., а в нейното дъщерно дружество ТБ Виктория е в размер на 55.1 млн.лв. Към 31.07.2014 г. натрупаните във Фонда за гарантиране на влоговете в банките наличности от премийни вноски са в размер на 2 103.6 млн. лв. Недостигът по отношение общо необходимите средства за изплащане на гарантираните влогове на клиенти на КТБ и ТБ Виктория е в размер на 1 636.1 млн. лв., като към настоящия момент в държавния бюджет няма заделени средства за покриване на недостига.

Общоизвестен факт е, че политическите сили в 42-то НС отказаха да подкрепят предложението на президента на РБългария за актуализация на държавния бюджет в това отношение, за което действие БНБ също не би могла да носи отговорност. Очакваме това да бъде приоритетна задача на 43-то НС.

Междувременно Българската народна банка, съвместно с правителството, продължава диалога с Генерална Дирекция „Вътрешен пазар и услуги“ на Европейската комисия във връзка с Директива 94/19/ЕО, изменена с Директива 2009/14/ЕО, относно схемите за гарантиране на депозити по отношение на гарантирания размер и срока на изплащане, въведена в българското законодателство чрез Закона за гарантиране на влоговете в банките и Закона за кредитните институции.

В заключение обръщаме внимание, че всички частни или партийно мотивирани опити за натиск върху общественото мнение и върху институциите, ангажирани с проблемите, породени от затрудненията на КТБ, могат само да навредят на процеса на дефиниране и прилагане на адекватни мерки.

БНБ остава гарант и носи своята отговорност с цел защита на обществените интереси.
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Министър Грудев: Българският домат ще се реализира трудно на пазара

Сподели
22.08.2014 08:50; 24 часа онлайн; 2270; 4; 
Тази година положението е по-тежко и не засяга само доматите, а и пресните плодове, които в момента се прибират. Реализацията им ще бъде по-трудна”, каза земеделският министър Васил Грудев.

Той коментира загубите за българските производители от руското ембарго. Именно заради него българският пазар е залят от полски домати, докато родното производство не може да бъде пласирано, съобщи Нова ТВ.

„Още на втория ден, след като влезнах в министерството, дойде руското ембарго. Поисках спешна среща на министрите на земеделието на европейските страни. На 5 септември ще обсъдим мерките, които можем да вземем”, заяви министър Грудев.

По думите му държавата не само ще обезщети преките загуби от ембаргото, но и ще иска от ЕС компенсации за косвените загуби.

„Темата за косвените загуби, която засяга не само за домата, но прасковите, черешите, сливите, е по-важна”, заяви министърът. „Ще искаме толкова, колкото е необходимо. Ще настояваме за обезщетение, свързано със загубите от спада на цената”.

Васил Грудев допълни, че държавата има достатъчни механизми да реагира при рязък срив на цените.

На борсата пък признават, че внасят домати от Полша. По думите им българската реколта не е добра тази година заради валежите.

Още по темата:

Полският домат умен и красив, но евтин и корав
============================
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НЕ ДАВА ДА Я ЗАЩИТИМ В ЕС КАТО БЪЛГАРСКИ ПРОДУКТ

Турция ни скочи за пастърмата

Неправителствени организации, производители и търговци на пастърма в Турция, реагират срещу намерението на България да защити пред ЕС пастърмата като традиционен продукт. Това  съобщиха турски медии, цитирани от агенция Блиц. Те напомнят, че през март 2014 година България е направила постъпки, за да защити пред ЕК пастърмата под името „Кайсерован врат „Тракия”.

Търговската камара в Кайсери (ТКК), град в Централна Турция, известен с производството на пастърма, е представила на 14 август пред ЕК своите възражения. ТКК посочва, че още през 2001 година пастърмата от Кайсери, където годишно се произвеждат по 3000 тона от месния деликатес, е била регистрирана като продукт със защитено географско указание. Усилията на ТКК за анулиране на искането на България се подкрепят и от търговската борса в Кайсери. „Никога преди не сме чували България да се слави с пастърмата. Пастърмата е вкус от Кайсери”, така и ще бъде, казва местен търговец. „България със сигурност има други известни продукти, но пастърмата няма как да е един от тях”, добавя друг.

===================================

http://www.segabg.com/article.php?id=714142
ДКЕВР засякла хаос в документите на зелените централи

Енергийният регулатор е пропит от лобистки интереси, опонират от фотоволтаичната асоциация

Румяна Гочева

Фотоволтаичните паркове бяха нарочени от ДКВЕР за основен виновник за натиска за повишение на цената на тока в следващите месеци.
Пълен хаос цари в документацията на зелените централи - част от тях са работили още преди да се сдобият с право на това, а при други е било установено разминаване на номера на разрешителни, издадени от ДНСК и тези, които се съдържат в досиетата на централите в ЕРП-тата. Това показват предварителните резултати от проверката на енергийния регулатор, който започна ревизия в зелените централи в началото на лятото. В момента нарушенията се анализират, така че за санкции и мерки ще може да се говори едва след като те приключат.

Ревизията установила, че големи ветропаркове са продавали електрическа енергия още преди въвеждането им в експлоатация. Как точно е ставало това и кои са конкретните фирми обаче не се посочва. В същото време редица малки централи, които са били финансирани по Програмата за развитие на селските райони, са сключвали договори с крайните снабдители на пълната преференциална цена, макар че нямат право на това.

От регулатора засекли и голям брой централи, които са били въведени в експлоатация през юни 2012 г., но са започнали да издават фактури за произведен ток около половин година по-късно. Според инспекторите това би могло да означава, че тези централи може да са се сдобили с разрешително за работа още преди да съществуват. Нещо, което на практика няма как да се случи без знанието и участието на чиновници от държавната администрация. Засечен е бил и обратният случай - договори за изкупуване на скъп ток са били сключвани още преди фирмите да се сдобият с разрешение за ползване. За други централи пък е установено, че дори нямат контракти за достъп до мрежата.

Разминаванията не спират до тук. В документите на ДНСК се съдържат данни за едни производствени мощности, докато в тези за присъединяване към ЕРП-тата са посочени по-големи. Отделно от това имало и разминаване на номера на удостоверенията и разрешителните, издадени от строителния контрол и тези, които са записани в документацията на централите, съхранявана от ЕРП-тата.

От Българската фотоволтаична асоциация отхвърлиха предварителните резултати от инспекцията. "Регулаторът е пропит от лобистки интереси и затвърждава отношението си само към един вид производители. Изводите в доклада на ДКЕВР целят да дискредитират конкретни производители на ток", заяви за в. "Сега" председателят на асоциацията Меглена Русенова. По думите й изводите са твърде общи и ще могат да се коментират в подробности едва след като проверката бъде завършена.

Ревизията на ДКЕВР започна през юни като част от подготовката за промени в Закона за енергията от възобновяемите енергийни източници. Поправките предвиждат регулаторът сам да решава какво количество зелен ток да бъде изкупуван задължително, а не както е сега - да се плаща за цялата произведена енергия, независимо дали има излишък.
=============================
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13-ти сме в Европа по строителство на молове

25.08.2014 09:52; 24 часа онлайн; 197; 0; 
България е на 13-то място в Европа по строителство на молове в края на първото полугодие. У нас над 100 хил. кв. метра нови търговски центрове са в процес на изграждане. Това сочат данни на консултантската компания CBRE.

Русия е държавата, където се строят най-много молове - около 5,5 млн. кв. м търговски центрове са в процес на изграждане. Следва я Турция с малко над 2,6 млн. кв. м.

================================
http://www.monitor.bg/article?id=440829
По-високи фактури да чакат ползващите топло

Такса сградна инсталация пада с 50%

Усещаме го по джоба чак другото лято

Ползата от по-ниската сградна инсталация ще е само за хората с демонтирани радиатори или такива, които не ги включват изобщо.

ТЕОДОРА ТОДОРОВА

25.08.2014
Столичани ще плащат между 10 и 50 на сто по-малко за сградна инсталация. Това показват изчисленията на един от големите топлинни счетоводители на пазара в столицата. Причината са последните промени в методиката на изчисление за дялово разпределение, които са в сила от този юни.

За сгради без демонтирани радиатори и с нормално ползване тези промени няма да окажат съществено влияние. В сгради с голям брой свалени отоплителни тела обаче това ще се отрази в намаляване на сградната инсталация, обясниха от фирмата за дялово разпределение „Нелбо". По данни на „Топлофикация София" в столицата са демонтирани 221 хил. радиатора (виж долу – б.а.).

Добрите новини обаче са само за тези, които са си демонтирали радиаторите или ги държат трайно на нула (снежинка). За останалите намаляването на процента на сградната инсталация по променената наредба означава увеличаване на сметката. Това ще стане посредством

увеличаване на цената на единица показание на уредите

за дялово разпределение, обясниха от „Нелбо".

От „Техем" не посочиха процент, с който ще се намали сградната инсталация заради демонтажите. Според този топлинен счетоводител

средният процент на намаление ще е ясен след изработването на изравнителните сметки през 2015 г., тоест най-рано в началото на август догодина. И от „Техем" обаче са категорични, че това ще доведе до намаляване на сметките на абонатите, които са си махнали радиаторите или изобщо не ползват парно, въпреки че имат такива.

Абонатите в София вече бяха поставени при подобни нормативни условия през сезон 2006/2007, припомнят още от „Техем". Тогава процентът на сградната инсталация беше ограничен до 30 на сто. Това доведе до много високи сметки на ползващите парно, което наложи с промени в енергийния закон процентът на сградната инсталация да бъде освободен. Единственият начин сградите да избегнат подобен риск е да преминат на месечно отчитане на уреди и водомери, смятат от фирмата за дялово разпределение.

„Топлофикация София" предостави на „Монитор" изчисления на нейни експерти за малка кооперация в столицата – с 16 апартамента. Проектната мощност за отопление на тази сграда е 100 киловата (при проектна температура от 16 градуса). По проект сградната инсталация на същата тази кооперация „гълта" 15 киловата. Това означава, че при 100% ползване на радиаторите, сградната инсталация е 15%.

Изчисленията на столичното парно при тези условия показват, че при 90% ползване процентът за сградна инсталация е 17%. При 70% ползване той се вдига на 21%, а

при 50% ползване сградната скача на 30 на сто

Според „Топлофикация София" разумното ползване е между 30 и 70%, което означава работещи 2 от 3 радиатора в апартамента.

В Европа енергийното законодателство определя процента за сградна инсталация между 30 и 50% , предвид факта, че 100%  потребление на топлинна енергия в сградата във всеки момент е трудно постижимо, посочват още от столичната топлофикация.

От общинското дружество също казаха, че за по-голямата част от сградите изменението демонтажът на радиаторите ще даде отражение едва върху изравнителните сметки.

Това действително е така. Независимо че от тази зима топлофикациите ще са длъжни да подават към сградите количество топлина, отчитайки всички демонтирани отоплителни тела, сметките идват на база на реалната консумация миналата зима. И по-конкретно ще се смята среднодневното потребление на всеки отделен клиент. Това количество топлина ще се умножава по броя на дните с парно за всеки месец през зимата и ще се коригира със специален коефициент спрямо това колко е студено. На финала ще се умножава по действащата цена и така ще се формира сметката за конкретния месец.

Столичанин: Ползвам с 34% по-малко, сметката – само с 9% надолу

Наблюдателен абонат на парното в София е установил, че въпреки, че през последната зима е свил потреблението си на парно с над една трета, сметката му е намаляла с под 10%, при това при спадаща цена на парното.

„През сезон 2013/2014 г. начислената ми сума за топлоенергия е 877,85 лв., а за сезон 2012/2013 е 971 лв., което прави намаление с 9,64%, обясни пред „Монитор" Димитър Янчев. В същото време отчетените единици от уредите на радиаторите му за зимата 2013/2014 г. са 5243 при 7915 за 2012/2013. Това е намаление с над 34%, е сметнал Янчев. Затова той е писал жалби както до топлинния си счетоводител - „Нелбо", така и до „Топлофикация – София".

В тази сграда в „Дървеница" в това положение обаче не е само Димитър Янчев, а и всички негови съседи. Оказва се, че според показанията на индивидуалните им уреди те са потребили с 20% по-малко. В същото време топломерът на абонатната станция е отчел, че през сезон 2013/2014 сградата е консумирала 105,9 Mwh при 93,21 MWh през предходната зима, съобщиха от „Нелбо" на запитване на „Монитор". Това прави с 13,6% по-високо потребление последната зима. Това повишава стойността на единица показание от топлинен разпределител от 0,000952 МВтч за 2012/2013 на 0,001352 МВтч за сезон 2013/2014 г., казаха от „Нелбо".

Според експерти една от причините за тази ситуация е, че някои съседи може да ползват на аванта парно, като закачат уж свалени радиатори. Така неотчетеното количество топлина при тях отива в сградната инсталация и в тази за отопление.

Всеки пети радиатор в София демонтиран

Абонатите свалили 221 000 отоплителни тела. В Бургас само 20% от клиентите ползват парно

ТЕОДОРА ТОДОРОВА

Абонатите на парното в София са демонтирали точно 221 хиляди радиатора. В проценти това прави 17 на сто от всички 1,3 млн. отоплителни тела, които по проект на сградите трябва да са на мястото си и да излъчват топлина, за да е ефективно централното парно.

Данните за демонтираните радиатори са изключително важни за идващата зима. Заради промените в Наредбата за топлоснабдяването в сила от юни, те ще окажат директно влияние, както върху количеството топлина, което топлофикациите трябва да подават към абонатните станции, така и върху сградната инсталация.

Според „Топлофикация – София" този процент не е тревожно висок. От столичното парно припомниха, че демонтирането на радиатори в София започва през 1995 г. Тогава още не беше въведена системата на топлинно счетоводство и хората не можеха да регулират потреблението си, обясниха от общинското дружество. Според топлофикацията в този период става и основният демонтаж на радиаторите в апартаментите и в общите части на блоковете.

С въвеждането на дяловото разпределение през 2002 г. Законът за енергетиката забрани свалянето на отоплителните тела. Той предвижда и санкции за демонтаж, но за целта министърът на икономиката и енергетиката трябва да упълномощи лица за съставяне на актове при установено нарушение, казаха от столичната топлофикация. И добавиха, че процедурата не е изпълнена през последните близо 10 години.

Според „Топлофикация – София" демонтажите след 2002 г. се дължат на нежеланието на абонатите да си купуват уреди за дялово разпределение за радиаторите.  Статистиката на най-големите фирми за дялово разпределение, които отговориха на поставените от „Монитор" въпроси, обаче сочат нещо друго - че демонтажите на радиатори в София съвсем не са секнали.

От „Техем" отчитат, че през 2012 г. само в София са свалени 35 000 отоплителни тела, през 2013 г. - 18 000, а тази година – 24 000. Общо за последните три години това прави 77 000 радиатора, или 35% от всички свалени според статистиката на столичното парно.  Средно за страната процентът на демонтажите е 15 на сто, допълниха от топлинния счетоводител. И допълниха, че през последните две години в провинцията хората все по-рядко прибягват до махане на отоплителни тела. В Русе например от началото на годината има само 2 свалени радиатора, а в Пловдив, който е втори по брой на абонатите – 22, показват още данните на „Техем". От фирмата обясниха, че отчетеният спад на демонтажите се дължи на това, че при смяната на уредите 88% от хората са си купили такива с възможности за дистанционен отчет. В резултат на това в Русе и Пловдив например 100% от сметките са месечни, а в София – около 20 на сто. От другия голям топлинен счетоводител - „Нелбо" съобщиха за „Монитор", че процентът на демонтажите при техни клиенти в София е 27 на сто. Това прави 32 600 свалени радиатора. За Пловдив този процент е 29 на сто, за Плевен – 26%, а за Перник – 32 на сто. Най-висок е процентът във Враца, там близо 4 на всеки 10 радиатора вече не са си на мястото.

За Бургас процентът на демонтажите е 33 на сто. От „Нелбо" обаче обърнаха внимание, че едва 20% от топлофицираните бургазлии ползват парно и топла вода. Останалите 80 на сто са се отказали от парното и ползват услугите на топлофикацията, само за да си осигурят комфорта на течаща топла вода.

======================================
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Лидерските умения на ефективните мениджъри

Автор:  Веслава Попова
Какво разбираме под лидерство и лидери? Представяме си изключителни личности, надраснали рамката на своето време и останали в историята, за да ни служат като светъл пример. Или си представяме лидери на политически партии, изявени обществени фигури, главни изпълнителни директори на водещи в света и индустрията компании?
Представяме си хора с изключително силна воля, непобедим дух и харизма, които увличат след себе си масите. Освен това мислим, че те са родени такива, че характерът им е даденост и са призвани да изпълнят някаква обществена мисия, което ги обвива в тайнственост. Ние им се възхищаваме и съжаляваме, че не сме родени да бъдем като тях.
Как може тогава някой да претендира, че лидерството може да се изгражда? Нека да разгледаме лидерските компетенции, т.е. онези личностни и професионални черти, които ефективните мениджъри притежават. Ето някои от тях:


Как се развива способността за делегиране?
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Представете си следната ситуация: През 1995 г. Марин ръководеше екип от 50 души. Фирмата му се разраства с голяма скорост и той вече не успява да се справи с това да бъде навсякъде, да взима решения за всичко и да развива бизнеса си. Необходими са му поне четирима мениджъри, които да поемат управлението на различните отдели във фирмата. От една година той се опитва да намери мениджъри, но по една или друга причина се разделят още на втория или третия месец. Марин чувства, че тъпче на едно място, осъзнава нуждата от хора, на които може да повери поне управлението на някои ежедневни дейности, за да може той да се съсредоточи върху по-стратегичес-ките за бизнеса въпроси като строителството на новия проект, който ще му позволи да утрои капацитета на бизнеса си. Определено хората не стават, мисли си Марин. “Свикнали са някой да им казва какво да правят. Оставяш ги няколко дни и те чакат да се върнеш и да вземеш решение вместо тях. Само дето са мениджъри по име. От мултинационални компании взех хора, те пък искат всичко да им е написано, подредено. Дори чужди консултанти докарах, те ми казват някакви неща, които в България не могат да станат. Ако дойдат тук да въртят бизнес, определено ще блокират.”
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http://www.segabg.com/article.php?id=714166
Гимназистите от Кърджали отново са първи по успех

Образованието в Разград, Добрич и Русе продължава да е на опашката по резултати според дипломите за средно образование

Ванина Стоянова

За поредна година учениците от област Кърджали завършват средното си образование с най-добър среден успех сред връстниците си от страната. Новост тази година е, че абитуриентите са успели да преминат психологическата граница от 5.00, под която останаха през 2013 г. След като бяха първи по успех и на матурите, сега успешно завършилите гимназия в областта са постигнали среден успех в дипломата 5.03. Това показват данните на Министерството на образованието и науката за 2014 г. за 974 от общо 1013 училища.

Показателно за добрите постижения на учениците е, че зрелостниците от гимназията за чужди езици "Христо Ботев" в Кърджали тази година са на трето място в страната по среден успех от матурите, след Американския колеж и столичната Испанска гимназия, докато м.г. бяха "едва" на шесто място. Въпреки че в последните няколко години учениците от Кърджали са с най-добри резултати и на матурите, и по среден успех от дипломите за средно образование, МОН все още не е анализирало образователния феномен.

Втори по успех сред завършилите средно образование през 2014 г. са възпитаниците на училищата в област Габрово (4.91), които изпреварват връстниците си от Благоевград и Плевен (4.88). Учениците от област Велико Търново са завършили със среден успех от дипломата за гимназия 4.87, докато през м.г. бяха втори с 4.92. Въпреки че в София са някои от училищата с най-труден прием, гимназистите от столицата едва успяват да попаднат в десетката по успех, което вероятно се дължи на по-взискателното оценяване. Средният успех в дипломата на завършилите средно образование в София е 4.77 - малко по-слаби постижения в сравнение с връстниците им от Кюстендил (4.81) и Видин (4.80).

И тази година в дъното на образователната статистика са възпитаниците на училищата в Разградска област. Макар и с една стотна, успехът отново е надолу - 4.33 през 2014 г. Образованието в Разград също се превръща във феномен, но с обратен знак - от няколко години учениците от областта са с най-слаби постижения на матурите, а както се вижда - и по среден успех на завършващите средно образование. Въпреки това министерството отново няма официален анализ на причините за лошото представяне на учениците. В дъното на класацията са учениците от Добрич (4.51) и Русе (4.57). 

Средният успех в дипломата на младежите, които през 2014 г. са завършили средно образование, е 4.69 - понижаването на успеха е само с една стотна спрямо 2013 г., което на практика е почти без промяна. Общият брой на завършилите е 47 169. За сравнение - през м.г. с документ за завършено образование са се сдобили 54 803 гимназисти.



ПО УЧИЛИЩА

Отново с най-висок успех - 5.23, са възпитаниците на профилираните гимназии, в които учениците учат интензивно чужди езици и математика. Първи по успех са учениците от паралелките по чужд език и математика в Плевен - 5.65. Възпитаниците на СОУ-тата завършват средно с 4.72, а връстниците им от професионалните гимназии - с професионални 4.43. Учениците от 11-те училища по изкуства в страната са завършили с 4.82. В спортните училища средните постижения са 4.30. В страната има по четири училища за деца със специални образователни потребности и специални училища. Техните възпитаници завършват със съответно 4.40 и 4.22. 

В ЧУЖБИНА
11 българчета са завършили трите държавни средни общообразователни училища зад граница, сочат още данните на МОН за 2014 г. Техният среден успех в дипломата е 4.85. За сравнение - през 2013 г. възпитаниците на държавните училища в Прага, Братислава и Будапеща бяха 16 със средно постижение в дипломата - 5.04.

==============================================
http://www.cross.bg/stydentite-spetzialnosti-stydenti-1427036.html#axzz3BOUnultg

Защо студентите не учат каквото им трябва и както трябва
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/КРОСС/Влизате в типичния български офис - на рецепцията ви посреща дама, завършила филология, география, социология и даже инженерна физика. Секретарката на шефа е примерно завършила бизнес администрация. Куриерът е доктор по химия. Човек може да се срещне с какви ли не специалности в един офис - философи, авиационни инженери, юристи, журналисти, египтолози, режисьори, енергетици, механици и пр., които работят неща, които нямат нищо общо с това, за което са учили.

Човек се чувства като в някакъв омагьосан свят. И все повече студенти разбират, че учат нещо, което няма да им бъде от полза в живота. Тогава за тях възниква въпросът "Защо да уча?". И естествено човек започва да учи толкова, колкото да завърши. А в българските университети тройката се получава лесно.

Държавата не полага съществени усилия да популяризира сред младите хора кои са търсените специалности. Съответно младият човек се води от популярни или модерни специалности като бизнес администрация, журналистика и пр. Да, ама никой не му е казал, че едни от най-търсените специалисти по бизнес администрация са например инженери, които са работили няколко години по специалността си и след това са завършили бизнес администрация. И в един момент студентът вижда, че колегите му, които завършват, много трудно си намират работа. Тогава за какво да учи.

На много млади хора не им се учи, а и нямат данни да учат по-трудни неща. Но било от желание да не са по-долу от другите, било под натиск от родители, било поради желание да отложат започването на работа постъпват в университет. Тъй като държавата допусна университетите да са много, а поради демографската криза кандидат-студентите намаляват, университетите не желаят да изпуснат съответния нежелаещ да учи студент.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/stydentite-spetzialnosti-stydenti-1427036.html#ixzz3BOWlLoh3
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