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Цветан Симеонов, председател на БТПП: Очакваме ветото да падне до 3 месеца

Автор: Стандарт 20 август 2014 , 

Първоначалната статистика на база предишни години показва, че годишната загуба на стоките, засегнати от ембаргото, ще бъде около 1.654 млн. долара, или 0.24 % от българския износ за Русия. Въпреки че това е твърде малка част, съотнесено към целия износ на България, щетите ще имат неизбежно някакъв ефект на мултиплициране. 
Така например за фирми, които са специализирани в съответните отрасли - най-вече от млекопреработвателната промишленост, и фирми, които са адаптирали продукти специално за руския пазар, забраната ще означава прекратяване на дейността им. В този смисъл това вероятно ще бъде тежък удар за състоянието на някои малки и средни предприятия. Вероятно най-тежко ще бъде и за фирмите от рибната промишленост.
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Кои са най-важните икономически теми за служебното правителство?

Последна редакция: 26.08.2014, 10:40

Три са ключовите теми за служебното правителство в икономически и финансов план - възстановяване на плащанията по еврофондовете, анализ на ставащото в енергийния сектор и търсене на пазарно решение по проблема с КТБ.

Това каза за предаването "Нещо повече" на БНР макроикономистът проф. Ганчо Ганчев, съветник на премиера Близнашки по икономическите и финансови въпроси.

„Хоризонтът на служебното правителство е ограничен, съществени промени в икономическата политика не могат да се направят. Въпросът в момента е да се стабилизира ситуацията от гледна точка на публичните финанси, на еврофондовете, на енергетиката, където има натрупани много сериозни проблеми. Разбира се, всички реформи могат да бъдат направени само от едно нормално правителство, което има стабилна парламентарна подкрепа", отбеляза експертът.

Най-важното, което правителството на Близнашки може да направи, е възстановяване на плащанията по еврофондовете, с което ще се възстанови донякъде доверието, и да стабилизира този сегмент на публичните финанси от гледна точка на балансирането на бюджета, смята Ганчев.

„Това, върху което съм обърнал внимание, е именно положението в енергийния сектор и, разбира се, КТБ. Това са проблемите, по които често дискутираме. Първото, което трябва да направим в енергийния сектор, е ясна оценка какво се случва там и какви са причините, и да се очертаят насоки за решаване на проблемите", посочи икономистът.
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От Агенцията по вписванията приканват собствениците на фирми да се абонират за есемес услугата , при която срещу 5 лв. две години ще получават известия за всяка поискана промяна в партидата на дружеството.

ОЩЕ ПО ТЕМАТА

Повдигнаха обвинение на бивш изпълнителен директор на Агенция по вписванията 

Местят Агенцията по вписвания на Петте кьошета 

Агенцията по вписванията ще връща пари 

Само 3655 бизнесмени използват есемес услугата срещу кражба на фирми на Агенцията по вписванията, съобщиха от ведомството за "Труд".

Това означава, че нищожна част - около 0,5%, от собствениците на над 700 000 компании у нас ще научат незабавно, ако някой опита да отмъкне дружеството им, като смени управителя например. За тази схема за източване на активите на фирми припомни пред в. "Репортер" шефът на Нотариалната камара Красимир Катранджиев. При нея в Търговския регистър, който е към Агенцията по вписванията, се изпраща фалшив протокол за общо събрание, на което е сменен управителят на дружеството. От регистъра го вписват и получил властта, той започва да разпродава най-ценните активи на фирмата.

Освен ако човек не проверява всеки ден компанията си в сайта на Търговския регистър, единственият начин да научи незабавно, че някой е поискал да бъде вписана промяна по партидата , е да се абонира да получава есемес. Услугата струва 5 лв. без ДДС за две години и гарантира получаването на 500 съобщения. Един човек може да поиска да му бъдат изпращани известия за до 10 фирми.
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Вдигането на осигуровките ще нанесе “убийствен удар в гърба на икономиката”. 
“Единственият резултат ще бъде “постигането на нов консенсус” между работодатели и работници за укриване на данъци и осигуровки в името на спасяването на предприятията и на физическото оцеляване на хората.” 
Това коментира Асоциацията на индустриалния капитал.

Поводът за реакцията е анализ на Националния осигурителен институт, в който се посочва, че увеличение на вноската за пенсия със 7,7 процентни пункта би могло да балансира бюджета на системата. Докладът е бил представен пред консултативния съвет по пенсионната реформа. 
“Всяко повишение на осигуровките води до негативни ефекти върху заетостта. Най-големият проблем пред приходната част е малкият брой работещи”, коментира зам.-председателят на БСК Димитър Бранков пред “Труд”.

“Повишаването на осигуровките е крайна мярка, която трябва да се приложи, след като се вземат всички възможни мерки за повишаване на приходите, което не е направено”, каза и Даниела Петкова от Конфедерацията на работодателите и индустриалците. “Решение по въпроса ще се вземе не от консултативния съвет, а от редовен парламент и правителство”, добави тя.

Управителят на НОИ Бисер Петков коментира, че институтът не предлага ръст на осигуровките, а е направил разчетите, за да подпомогне обсъждането на темата за осигурителните приходи.

Синдикатите са "За"
Рано или късно ще стигнем до решение за повишаване на осигуровките, за да компенсираме глупостите с намаляването им, коментира вицепрезидентът на “Подкрепа” Димитър Манолов. И според КНСБ вноските трябва да се повишат.
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„От началото на тази година политическа партия ГЕРБ , нейният ръководител и членовете й, с познания във финансовата сфера, не спират да призовават за нов по-голям размер на държавния дълг".

Това пише в коментар Христина Вучева, бивш министър на финансите и вицепремиер в първото служебно правителство с премиер Ренета Инджова /1994-1995/, цитирана от БГНЕС.

Предложенията им неизменно се придружават с описание на някакво изключително и познато само на тях много тежко състояние на държавните финанси. В изреченото от тях на 25.08.2014г. те надминаха и собствените си най-лоши прогнози. Смутена съм от тази последователност. Нямам претенции да разбирам от партийните подходи и какво трябва да се говори, за да се осигурява някакво предимство в предстоящата изборна борба. Твърдя , че избраният подход не е добър за никого, дори и за тях, като очертаващи се победители /според социологическите проучвания/.

Призивът към настоящето правителство да се заеме с емисия на нов дълг е неизпълним. Споменатите числа за предстоящи погашения до края на годината са много добре известни на тези, които работят в "Дирекция държавен дълг и финансови пазари" на Министерство на финансите. Тези отбелязани и в техните анализи плащания са част от редовния платежен календар и парите за тях са осигурени чрез посочените в същия календар емисии на различни по срокове облигации. Това е част от работата по текущото управление на държавния дълг и за това няма никаква необходимост някои да призовава правителството да прави нещо извънредно. Всички споменати предстоящи плащания по дълга са част от това текущо управление на дълга. Тези плащания са съобразени в т.нар. календар на емисиите и падежите. Всичко това може да се прочете на страницата на МФ в рубриката"Държавен дълг". По официалната информация към 30.06.2014 г.общият държавен дълг, измерен в евро е 8115.9 млрд. - от него вътрешният дълг е 4129.2 млрд. евро. Отношението на дълга към БВП е 19.7% - което е едно от най-ниските сред страните членки на ЕС.

Министърът на финансите , г-н Порожанов, посочи , че дефицитът на държавния бюджет в края на годината и на касов, и на начислен принцип няма да надмине 3%. Аз съм убедена, че ще бъде до 2.5%.

По официални данни на Националната агенция за приходите, те ще изпълнят утвърдената им програма за 2014 г. Всичко това потвърждава, че резултатите за 2014 г. са относително добри на фона на случващото се и особено спрямо това което се говори.
Искането досега на политическа партия ГЕРБ, на държавния глава и на партия ДПС се състоеше в т. нар. актуализация на закона за държавния бюджет за 2014 г. респективно на допустимия лимит за нов дълг през 2014.г. както и за числото, показващо размера на дълга в края на 2014 г. Това искане беше изпълнено от правителството на Орешарски, което внесе предложение в последните си дни. Предложението пропадна, защото в последния момент ГЕРБ отказа да го подкрепи. Сега тази идея отново се поднася , като се иска невъзможното от едно правителство, което не е в състояние по закон да направи всичко това. Както посочих вече - няма и основания за тези страхове - как държавата щяла да изпадне в "ликвидна криза". Държавите не изпадат в ликвидна криза. Те могат да забавят изпълнението на своите задължения, но те винаги си плащат - в много от случаите с нови заеми. Тази процедура във всички демократични страни се изпълнява от представителите на народа в Народното събрание. Те решават дали и в какви размери ще има такива заеми.

Кандидатите да ни управляват могат да използват времето до изборите, като представят своите програми за конкретно решаване на въпросите в здравеопазването, образованието, администрацията. Дефицитът и дългът са следствие от това как се управляват и как се организират тези сфери. Нека да видим какви са идеите на новите кандидати за това как да изглежда бюджетът до края на 2014 г. и какъв да е за 2015 г.
Ние гласоподавателите вече няма да се задоволим само с приказката, че трябват реформи, нито с това, че досега някой бил много лош и дори глупав, а сега идват добрите. Тази кампания предлага и още едно предизвикателство пред кандидатите за властта - мнението им по случая КТБ.

От решаващо значение е и как ще се организират европейските средства. Приказките на тази тема трябва да не се ограничават до "на вас ги спряха, а на нас ще ги пуснат."Аз например бих гласувала и бих агитирала всички да гласуват за тези, които покажат предварително как са изчислили ефектът от досегашното европейско финансиране и какво ще сторят за следващия период.

Не е добра идеята непрекъснато да се размахват най-различни числа за състоянието на фискалния резерв. Това поне може да се проследи по публикуваните всяка седмица баланси на емисионното управление на БНБ, както и по ежемесечната информация на страницата на МФ. На всички, които се интересуват от тази тема, е известно че числото от 4.5 млрд. лв., определено в закона за бюджета като необходима наличност в края на годината, защитава сумите на т.нар. сребърен фонд и някои други наличности със специално предназначение. Останалата част е основно за покриване на дефицита по годишния бюджет и за някои плащания, за които предварително са осигурени средства, какъвто е случая с погасяване на падеж към 15.01.2015г. Текущите вариации на сумите са резултат и на споменатия календар на емисиите на ценни книжа и погашенията на заемите с падеж.

Може да се твърди, че дефицитът за месеците, които остават да края на годината няма да се увеличава, ако се получат европейските пари за предварително платените от държавния бюджет средства. Следователно посоченото число от 4% дефицит е несъстоятелно.

Не виждам проблем и ако част от неусвоените средства по т.нар. Публична инвестиционна програма се пренасочат и използват ефективно. Добре би било, ако това се прави на обективна основа, а не чрез партийна преценка.

Добронамерено отправям препоръка към г-н Борисов. Той разполага с един от много добрите специалисти по данъци -г-жа Менда Стоянова. Нека в предизборната борба се включат с идеи и предложения по конкретната организация на плащанията по различните данъци и осигуровки вместо да се разчита на страха ни от евентуален и несъществуващ финансов колапс.

Понятно би било и ако част от дискусиите в предизборната борба се насочат и към това дали е целесъобразно да се премине към ускорено нарастване на дълга ни като се решават някои проблеми на здравето и образованието, или трябва да поддържаме досегашните нива около 21% както е записано и в тригодишната прогноза, която два пъти в годината се осъвременява и представя в Брюксел. Много полезно би било, ако дискусиите се насочат и към осмисляне на т.нар. План за реформи, който също се представя задължително в рамките на т.нар. европейски семестър 20/20. До сега това става твърде формално. Нека всички кандидати за властта да отворят тези документи. Те са достъпни. Много полезни дискусии могат да бъдат проведени по въпросите за връзката между намеренията декларирани в тези документи и реалната потребност на развитието ни през следващите години.

Ще завърша с нещо, което често цитирам. Това са думи на един американски сенатор - "Всеки има право на собствено мнение, но никой няма право на собствени факти".
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Захариева: Южен поток ще го бъде
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Свързани материали
· Вучева: Числата на ГЕРБ не са точни
· Още 50 млн. лв вътрешен дълг взе държавата
· Спешно сливане на НАП и митниците поиска Борисов
„Ние спряхме със заповед на министъра на икономиката Щонов това, което ЕК е препоръчала в писмото си и което месеци наред беше в предишното правителство афиширано, че е спряно, а всъщност не беше".

Това заяви пред БНТ служебният вицепремиер по икономическата политика и министър на регионалното развитие и инвестиционното проектиране Екатерина Захариева за доставката на тръби по Южен поток.

„Единственото писмо, което видяхме, беше от 31 юли от Орешарски до министрите му, с което ги призовава да се въздържат от действия. Аз също го показах това писмо, то не е секретно. Предполагам, че тези тръби са поръчани отпреди месеци. Ще бъдат на склад в пристанище Варна", каза Захариева.

„Според мен "Южен поток" ще го бъде, не само България, но и редица други държави подкрепят този проект. Предвид факта, че за кризата между Украйна и Русия не виждам разрешение скоро, този проект е важен поради факта, че за съжаление години наред българските правителства не са предприемали действия за диверсификация на източници на доставки на газ. Южен поток ще се случи, но той трябва да се случи добре за България и спрямо европейските правила", добави вицепремиерът.

За енергийния борд, тя каза, че той е бил задача, която е била поставена и обсъждана и от президента и от служебния премиер Близнашки. „Това е един от ангажиментите, които поехме и е свързано със ситуацията в енергетиката. Той ще бъде съставен от заинтересовани лица от сектор електроенергия. Поради тази причина в него са включени представители на държавни институции, на производители, доставчици, потребители, търговци и независими експерти. Ще разчитаме и на експертна помощ от Световната банка, ЕБВР, ЕК. Целта му е да направи анализ на състоянието на сектор енергетика. Да отправи препоръки и предложения към държавните органи, които отговарят за политиката и регулирането. За политиката отговарят министерствата и МС за регулирането - регулаторът. Предвидили сме, ако се налага, да се обсъжда и изменение на нормативната уредба", подчерта Екатерина Захариева.

За евентуален режим на тока, тя посочи, че се надява да няма такъв.

Захариева коментира и състоянието на бюджета, като заяви, че според нея, то е притеснително. "То е притеснително и предвид факта, че над 1 млрд. ще бъде неизпълнението на приходната част, също така двете спрени програми и необходимостта от разплащане с национални средства, това са фактори, които водят до това, че състоянието на бюджета не е много оптимистично и може да се наложи вземане на нов външен дълг. Най-важната задача е възстановяване на плащанията на двете оперативни програми. Следващата седмица, когато комисарите се върнат от почивката си, ще имам срещи в ЕК", отбеляза вицепремиерът.

За изборите Захариева каза, че фактът, че лично Близнашки отговаря за организацията на изборите, означава, че изключително сериозно гледат на тази си задача. "Със сигурност тя е топ приоритет в работата. Създаде се отново изборният борд, ежедневно има оперативки в МС, работата върви. Бяха обявени от МВР резултати за разкриване на подготовка за купуване на гласове. Не съм съгласна с това, че служебният кабинет неглижира задачата с изборите. Напротив, премиерът лично се ангажира с тази задача", подчерта Захариева. Попитана дали ще има "Костинброд 2", тя отговори: "Ако отново се спретне активно мероприятие на политически сили с участие на някои от медиите, силно се надявам политическите сили да са по-отговорни и да няма "Костинброд 2", и службите да си свършат работата".

По казуса с КТБ Захариева заяви: "В постоянни контакти сме с няколко дирекции на ЕК по обсъждане на законодателството. Ние като служебен кабинет можем да поемем като ангажимент да започнем консултации с комисията и да се работи по подготовката на законопроект. Ние нямаме НС, но надявам се парламент да има след изборите бързо и да се случи така, че хората да имат достъп до парите си. Много важно е да се установи истинското състояние на тази банка. Къде са отишли тези дупки, какво има зад тях", каза още Захариева.

На въпрос дали има пари за гарантираните влогове, Захариева отговори, че във фонда има сума, която не покрива изцяло гарантираните влогове, но се надява служебният или следващият кабинет да направи всичко необходимо, така че да се допълни този фонд.
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Упражняващите професия от години могат да получат диплома за нея
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/КРОСС/Упражняващите професия от години могат да получат диплома за нея по проекта "Нова възможност за моето бъдеще", изпълняван от МОН и финансиран от ЕС.

Пред БНР ръководителят на проекта Емилияна Димитрова, който е председател на УС на Националната агенция за професионално образование, обясни: Проектът е свързан с това да удостовериш придобитите си знания, умения и компетентност, за да запазиш работното си място, да вземеш нова позиция на пазара на труда и да се чувстваш удовлетворен от това, което правиш. Той увеличава възможностите хората да си повишат квалификацията, за да намерят работата която търсят, или да защитят тази, която упражняват.

Една от най-търсените професии, по която хората искат да валидират притежаваните си компетенции, е готвач.

Работодателите също имат интерес да назначават хора с квалификация, защото това води до повишаване на качеството на предлаганите от тях услуги, допълни Димитрова и припомни, че квалифицираните готвачи носят повече звезди на хотелите, в които работят.

Всички стъпки, които желаещите да валидират знанията си трябва да предприемат, са записани на validirane.mon.bg. Документът, който получават, е законно признат и е признат от работодателите у нас и в ЕС. Националният телефон за информация е 0700 13 773.

След входящ тест инспекторите насочват кандидатите към съответните курсове за придобиване на диплома в професионалните гимназии в страната. Самото обучение, ако кандидатът е сериозен, трае няколко седмици, допълни тя. До края на тази година проектът е безплатен за хората. Работодателите също могат да валидират групово подчинените си.


Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/validirat-horata-diploma-1427238.html#ixzz3BUPvVIIe
=======================================================================================
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Фискалният резерв - митове и реалности

Последна редакция: 25.08.2014, 18:39                  Автор: Money.bg

Какво е състоянието на фискалния резерв? Последно време на този въпрос трудно може да се намери еднозначен отговор, ако се слушат политическите изказвания във връзка с финансовата стабилност на страната.

По време на дебатите за актуализацията на бюджета представители на ДПС и БСП твърдяха, че през юни фискалният резерв е около 8 млрд. лева. През юли на прощаване финансовият министър Петър Чобанов заяви дори, че очаква в края на юли фискалният резерв да достигне 8.7 млрд. лева.

На пресконференция днес от опозиционната партия ГЕРБ изразиха точно обратната прогноза - че състоянието на фискалния резерв ще се влоши дотолкова в края на годината, че ще падне под законовия минимум. След като разчели от партията какви плащания ще има падеж до януари догодина, експертите й сметнали, че във фискалния резерв ще останат само 3.8 млрд.лв.

Money.bg реши да направи справка в публичната статистика на Министерство на финансите, за да види върви реално фискалния резерв. И цифрите го доказват: състоянието му е далеч от розовата прогноза на екскабинета „Орешарски" и от мрачните прогнози на ГЕРБ.

Данните показват: най-малко пари в резерва е имало през кризисния месец февруари, когато кабинетът „Борисов" подаде предсрочно оставка, а оттогава наличността расте.
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Фирменото кредитиране забавя темпа на растеж през юли

дата: 25.08.2014

източник:Investor.bg
Фирменото кредитиране продължава да расте, въпреки че през юли забавя своя темп на растеж спрямо предходния месец. Търсенето на кредити от страна на домакинствата все още е свито на фона на по-ниските лихви по потребителските и жилищните кредити.

През второто тримесечие на годината силна кредитна активност наблюдаваме в секторите преработваща и добивна промишленост, енергетика, образование и недвижими имоти. По-умерено търсене на кредити регистрират компаниите в секторите търговия и селско стопанство. Спад в кредитирането пък има към хотелиерския и строителния бранш.

Потребителско финансиране
Лихвените проценти по потребителските и жилищните кредити се понижават от началото на годината. От юли пък вече са в сила новите изменения в Закона за потребителския кредит, касаещи таксите, комисионите, лихвите по заемите и други, насочени в полза на потребителя. Ефектите от нормативните промени все още не са видими, имайки предвид свитото търсене на кредити от страна на домакинствата.

През юли отпуснатите потребителските кредити се увеличават с 0,6% на годишна база до 7,357 млрд. лв., а жилищните с – 0,5% на годишна база до 8,878 млрд. лв., разкрива паричната статистика на Българска народна банка (БНБ). Тъй като промените в закона за потребителския кредит влязоха в сила на 23 юли, то месечните данни на централната банка обхващат един минимален период, в който няма как реално да се оцени дали търсенето на кредити нараства вследствие на измененията.

Преди приемането на промените в интервю за Investor.bg изпълнителният директор на УниКредит Булбанк Левон Хампарцумян изрази мнение, че законът надали ще постигне поставените цели. Той не смята, че с новите промени ще се стимулира кредитната активност. Факт е обаче, че през юни лихвеният процент по новите жилищни кредити в левове спада до 6,53%, а в евро – до 6,88%. Дали те ще продължат да спадат ще разберем от лихвената статистика, която БНБ ще публикува в сряда.

Кредитни предпочитания
От предварителните данни на централната банка за вида и структурата на отпуснатите заеми е видно, че през второто тримесечие спрямо година по-рано основно сме теглили малки кредити за суми между 1 000 и 2 500 лв., както и големи между 25 хил. и 50 хил. лв.

През периода април-юни броят на отпуснатите заеми за суми от 1 000 до 2 500 лв. се повишава с 11% на годишна база, или с 50 936 до 514 138 броя. Спрямо първото тримесечие на 2014 г. повишението е с 0,5 на сто. Размерът на заемите пък се покачва със 7,9 на годишна база (или с 57,56 млн. лв.) и със 1,2% на тримесечна база до 782,3 млн. лв.

Кредитите между 25 000 и 50 000 хил. лв. са едни от най-предпочитаните, тъй като темпът им на прираст е най-висок спрямо останалите количествени категории. За второто тримесечие броят им е нараснал с 5 055, или с 5,5% на годишна база, до 96 378 броя. Спрямо януари-март промяната е покачване от 2,1%. Що се отнася до сумите – на годишна база повишението е с близо 210 млн. лв., или със 6,5%, а на тримесечна база – с 2,2 на сто до 3,408 млрд. лв.

Фирмено кредитиране
Фирменото кредитиране продължава да расте, въпреки че през юли забавя своя темп на растеж спрямо предходния месец. През юли салдото на заемите за нефинансовите предприятия се покачват с 2,7% на годишна база и достигнат 35,928 млрд. лв. Салдото по кредитите, предоставени на финансови предприятия, са за 1,207 млрд. лв., като в сравнение с юли 2013 г. те растат с цели 29,1%, разкриват още данните на БНБ. 

Разбивка по сектори пък показва, че през вторите три месеца на 2014 г. спрямо година по-рано банките са отпуснали повече кредити за компаниите от преработващата промишленост, за тези, осъществяващи дейност в сектор образование, добивната промишленост и към тези, опериращи в сектора на недвижимите имоти, показват изчисленията на Investor.bg на база данни на БНБ.

Ръстът в кредитирането на компаниите от преработващата промишленост е с 9,39% на годишна база до 4,253 млн. лв. Заемите за фирмите, опериращи в сектора на недвижимите имоти, са скачат с 19,69% до 3,191 млрд. лв., а за тези в сектора на образованието – с 65% до 42,3 млн. лв. В добивната промишленост кредитирането расте с малко над 13% на годишна база до 278 млн. лв.

През второто тримесечие на годината кредитирането в едни от основните за българската икономика сектори и в които отпуснатите обеми са най-големи - търговия, селско стопанство, хотелиерство и ресторантьорство, строителство и енергетика – е разнопосочно. Например, в търговията има ръст от 2,5% до 7,76 млрд. лв., в селското стопанство – повишение от 3,6% до 968 млн. лв., а в енергетиката – с 12 на сто до 1,119 млрд. лв.

На другия полюс е кредитната активност в строителството и хотелиерския бранш. Заемите за строителните компании спадат с 2,7% до 3,191 млрд. лв. Кредитите за хотелиерите и ресторантьорите са с близо 7% по-малко спрямо второто тримесечие на предходната година.
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http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/08/25/2367958_nai-golemite_stroitelni_kompanii_na_kota_nula/
Най-големите строителни компании: На кота нула

Обемът на бизнеса оставана на ниско ниво, а печалбите съвсем се свиват
Пътни проекти, метро, водни цикли, сметища, ремонти на улици… Така изглеждаше 2013 г. през обществените поръчки в строителния сектор.
Годината не направи изключение от досегашната тенденция - основният обем на пазара се формираше от държавните и общинските поръчки с финансиране от европейските фондове – с единствената разлика, че премина под знака на ударно възлагане на строителство във водния, а не в пътния сектор за разлика от предходните година-две.
И през 2013 г. обаче частните инвестиции останаха скромни. Не впечатлиха нито чуждите вложения, нито строителната активност - обемът на продукцията в сектора дори леко намаля в сравнение с предните две години до 11.3 млрд. лв. (виж графиката).
Впечатлиха единствено сериозните ръстове и спадове в приходите на отделни компании - резултат от приключването на големи строителни поръчки или на липсата на такива през годината. Също и появата на нови "силни на деня" в строителството, която по-отчетливо се очерта със смяната на властта и следва да се отрази и във финансовите отчети на новите любимци.

Големите отсъстващи и присъстващи
Предполагаемият най-голям сред строителите - "Геотехмин", отново отсъства от класацията на "Капитал", тъй като не предостави данни от финансовия си отчет за 2013 г. Дружеството, собственик на медодобивното предприятие "Елаците мед", трайно поддържа приходи от над 500 млн. лв. годишно, а според регистъра на Камарата на строителите в България (КСБ) за 2012 г. те са надминали 620 млн. лв. Едва ли обаче всички са от строителство, тъй като част от постъпленията в компанията са от търговска дейност (продукцията на "Елаците мед").
Друга компания от групата около "Геотехмин" - "Геострой", влиза в класацията на най-големите строители, при това с ръст на приходите си спрямо предходната година. Дружеството приключи 2012 г. с постъпления от дейността си в размер на 111.8 млн. лв., а през миналата година е реализирало близо 127.9 млн. лв. Работи по проекти на рудник "Елаците" и на "Геотехмин". Участва в консорциуми за строителството на софийското метро, а текущо довършва и комплекса "Сан Стефано плаза" в центъра на София, придобит от близка до "Геотехмин" компания.
С приходи от близо 194.7 млн. лв. на трето място в строителната класация на "Капитал" се нарежда италианската компания "Сичес" С.П.А. (Sices). Зад впечатляващите резултати на дружеството стои подписаният през 2012 г. договор за доставка на материали и строителство на първия етап от комплекса за обработка на тежки масла (хидрокрекинг) на "Лукойл Нефтохим Бургас". Той е на обща стойност 900 млн. евро, от които участието на Sices е за около 300 млн. евро. По него Sices си партнира с друга италианска компания Technip. В строителната класация италианската компания присъства и с полското си дружество - "Сичес Полска" З.О.О., което също участва в работата по новите инсталации. Неговите приходи за 2013 г. са били близо 54.8 млн. лв., което го класира на 21-ва позиция. Вероятно двете компании ще се задържат в подреждането на най-големите дружества и с резултатите си от тази година, тъй като договорът им с "Лукойл Нефтохим Бургас" е 3-годишен.
И ако италианската компания е нова за българския пазар, присъствието на друг участник от строителния сектор в класацията не изненадва. Става въпрос за "Водстрой 98", която се нареди сред най-динамичните компании с повече от два пъти ръст на приходите - от 36.4 млн. лв. през 2012 г. на 81.4 млн. лв. през 2013 г. Отделно от това във финансовия отчет на дружеството са записани и 43.8 млн. лв. получени аванси, които се очаква през тази и следващата година да се превърнат в реални постъпления от дейността.
Още по-бързо се изстрелва бизнесът на дъщерната на "Водстрой 98" компания "Промишлено строителство холдинг". Дружеството, което приключи 2012 г. със скромните приходи от 13.4 млн. лв., година по-късно е пораснало със 140% до 32.5 млн. лв. Т.е. приходите на двете компании надхвърлят 110 млн. лв., което причислява групата на "Водстрой 98" към сравнително големите участници на строителния пазар.
Коментарите в сектора, а и на Цветан Василев, са, че в този случай сериозният ръст на постъпленията се дължи на тесните връзки със силния на деня в лицето на Делян Пеевски. При управлението на ГЕРБ и особено при новата власт "Водстрой 98" затвърди имиджа си на структура, която разпределя порциите в строителството срещу комисиона от спечелените поръчки. Това се потвърждава и от участието й в консорциуми, изпълняващи проекти за общо 600 - 700 млн. лв. От ръководството на компанията отричат подобни обвързаности, макар и в скорошен коментар да се определиха като "най-голямата строителна компания". Според класацията на "Капитал" дружеството "Водстрой" 98 се нарежда на 14-о място по приходи за миналата година.
Очакванията бяха и тази година групата около него да продължи да расте покрай комисионерския бизнес. Компанията е сочена като архитект на обединението "Газпроект юг", избрано да строи газопровода "Южен поток", а "Промишлено строителство холдинг" допреди седмици пряко участваше в него, но продаде дела си. Развръзката около проекта обаче за момента е пълна с въпросителни.
Веднага след "Водстрой 98" в класацията са други две компании с интересни обвързаности. Става въпрос за "Интегрирани пътни системи" (приходи 78.3 млн. лв.) и "Инфраструктурна компания" (приходи 70.6 млн. лв.), смятани за дружества от орбитата на Корпоративна търговска банка и нейния мажоритарен собственик Цветан Василев. Двете компании участват заедно в консорциуми за изпълнението на редица инфраструктурни проекти, като удължаването на моста на река Върбица (част от проекта "Кърджали - Подкова"), както и течащия в момента ремонт на бул. "Цариградско шосе" в София. Отделно от това сред по-големите обекти на "Инфраструктурна компания" през миналата година беше строителството на спортния комплекс на футболен клуб "Ботев" в Пловдив.

Магистрален възход

За две години – близо двоен ръст на приходите. Така изглеждат резултатите на първия в строителната класация на "Капитал" за 2013 г. – "ПСТ холдинг". Дружеството, което дебютира на върха на секторното подреждане, приключи годината с приходи от близо 235.7 млн. лв. при 124.2 млн. лв. през 2011 г. и 187.8 млн. лв. през 2012 г.
Новият председател на съвета на директорите Цветан Цонев обяснява резултата за миналата година най-вече със застъпването на плащания по две магистрални отсечки – завършването на лот 4 от "Тракия" (Ямбол - Карнобат) и размразяването на лот 2 от "Марица" (Димитровград - Харманли), където "ПСТ холдинг" е в консорциум с австрийската Porr Bau.
При този ръст обаче прави впечатление сериозният спад на печалбата. Той е обясним с ниските цени, на които бе спечелено строителството на магистралите. За миналата година "ПСТ холдинг" е с едва 64 хил. лв. печалба при също невисоките 255 хил. лв. година по-рано.
За тази година Цветан Цонев прогнозира задържане на позициите като приходи, свързано най-вече с приключването на лот 2 от "Марица". По думите му дружеството участва в големите търгове в пътния сектор и ще се бори за нови договори.
Около "ПСТ холдинг" обаче има и въпросителни. Дружеството, което до миналата година се свързваше с Васил Божков, бе придобито от офшорна компания, зад която се предполагаше, че стои Първа инвестиционна банка. Банката осигури финансиране за завършването на магистрала "Тракия" и рестарт на "Марица". През март тази година обаче собствеността в холдинга отново се промени и той мина в ръцете на кипърското Kolvik Services Ltd. За него се предполагат връзки с Делян Пеевски (слухът е за дялово участие от 50%), а заради промяната остават и въпросителните около плановете и финансирането на "ПСТ холдинг".
Приключването на магистрален проект доведе до ръст на приходите и на седмия в класацията на "Капитал" - "ГБС Инфраструктурно строителство". Миналата година компанията завърши първия лот от "Струма" и започна работа по втория. Изпълнява и няколко водни цикъла – на Хисаря, Раковски, Монтана… Тези проекти формират основната част от приходите на "ГБС Инфраструктурно строителство", които за 2013 г. са близо 105.2 млн. лв. при 91.8 млн. лв. година по-рано. Подобно на първия в класацията дружеството също е свило печалбата си заради ниските цени в инфраструктурните търгове. При "ГБС Инфраструктурно строителство" спадът по този показател през 2013 г. е бил двоен – до 455 хил. лв. при 1.2 млн. лв. година по-рано.

Стабилни и не съвсем
Докато най-големите компании в инфраструктурното строителство запазват относително постоянен обем приходи, при много от останалите нивата варират.
Първата тенденция е най-видима в отчетите на дружества като "Трейс груп холд" и "ГБС Инфраструктурно строителство", но през последните години се вижда и при компании като варненската "Хидрострой". До голяма степен това се подхранва от обществените поръчки в пътното и водното строителство, които те успяват да печелят.
При "Трейс" за последните три години постъпленията се движат около 160 млн. лв. с леки ръстове и спадове (през 2013 г. - ръст от 2%). Сред основните завършени от дружеството проекти миналата година е магистралният участък от "Хемус" между Софийския околовръстен път и Гара Яна, също няколко лота по програма "Регионално развитие", проекти за развитие на градска среда и енергийна ефективност. Други по-големи проекти за периода са разширението на софийското метро, рехабилитация на жп инфраструктура, водният цикъл на Стара Загора, обходните пътища на Враца и Монтана, изброи Боян Делчев, изпълнителен директор и член на съвета на директорите на "Трейс груп холд". Той обобщи, че през годината компанията е работила по над 20 големи проекта, част от които продължават и в момента.
"Имаме договори за 550 млн. лв., от тях 35 - 40% са на външни пазари", пресметна Делчев. По обобщени данни поръчките на компанията на вътрешния пазар са на стойност 350 - 370 млн. лв.
Освен с индивидуалния отчет на "Трейс груп холд" групата на Николай Михайлов участва в строителната класация на "Капитал" с още две дружества. Първото е "Трейс София" с приходи от близо 95.3 млн. лв. за 2013 г. и девето място в класацията. На 17-о място с 67.6 млн. лв. приходи влиза "Галини-Н", която е собственост на Николай Михайлов и също е специализирана в пътното строителство. 
При "Хидрострой" - Варна, която през последните години печели сериозна част от обществените поръчки в пътния и водния сектор, приходите за 2013 г. леко намаляват – със 7% до 85.5 млн. лв. Основната част от тях са от поддръжката на общински и републикански пътища в Североизточна България, също от проекти като рехабилитацията на пътя Александрия - Коритен - Северняк в Добричко, реконструкцията на моста на река Стряма, както и обновяването на остров Света Анастасия край Бургас. За тази година обаче прогнозата на дружеството е за ръст на приходите с 15% предвид изпълняваните проекти за пречиствателни станции в Трявна, Варна и Созопол, както и за рехабилитация на водните мрежи в Бяла, Черноморец и кв. Горно Езерово в Бургас. Компанията е част от консорциумите и по два големи пътни проекта - обходния път на Габрово и Северната скоростна тангента на София.
По-различно се разви годината за специализираните инфраструктурни компании като "Станилов" и групата "Евро Алианс". Поръчките в тунелното и хидротехническото строителство в страната са ограничени до софийското метро, малки пътни и жп тунели и рехабилитацията на ВиК мрежите в по-големите градове. По тази причина дружествата от сектора до голяма степен разчитат и на външни пазари.
Такъв е случаят при "Станилов", макар и през 2013 г. приходите да са формирани основно от проекти в България – разширението на софийското метро и рехабилитация на водна инфраструктура. Ръстът е над два пъти – 95 млн. лв. при 45.6 млн. лв. през 2012 г., а компанията стигна до пета позиция в строителната класация на "Капитал". Вероятно ще задържи силните си позиции и тази година, след като отчете и приходите от работата си по голям инфраструктурен обект в Ливан – система от водни и електрически централи на обща стойност 350 млн. долара. Той трябва да бъде завършен догодина, като само подземната му част е за 50 млн. долара.
"Евро алианс тунели" (бивша "Адвал") не успя да влезе сред най-големите строителни компании за 2013 г. с приходи от 19.5 млн. лв. Прогнозата на дружеството за тази година обаче е за значителен ръст на приходите – до 85 млн. лв., който се очаква да я изстреля значително напред. Компанията напредва с изпълнението на два големи тунела в Сърбия, започва работа по още три в Германия, а също и по два по-малки в България – по отсечката между Дупница и Благоевград от магистрала "Струма".

Високо ниско

Силно варират и оборотите на повечето дружества във високото строителство, което е обвързано пряко с обема на частните инвестиции. Според Камарата на строителите в България (КСБ) те все още са много ниски, въпреки че статистиката отбелязва ръст през първото тримесечие на тази година по три важни показателя – разрешения за строеж, сградно строителство и чужди инвестиции в сектора. Според нея в сравнение с началото на 2013 г. обемът на сградното строителство нараства до 1.141 млрд. лв., но от много ниска база (виж таблицата).
Подобен тренд може да окаже сериозно влияние дори в оборотите на голяма компания. Пример за това е втората в строителната класация - "Главболгарстрой" АД, която увеличи приходите си за 2013 г. със 76% - до 213 млн. лв. В основата е изпълнението на ключови проекти като Sofia Ring Mall, съдебната палата в Прищина, също и работата по няколко пречиствателни станции. Тази година обаче големи поръчки за офисни и търговски площи не се очакват, а и във водния сектор картината е неясна (виж втория текст).
Обратният случай се наблюдава при "Маркан", чиито приходи през 2012 г. надхвърлиха 100 млн. лв., докато през миналата останаха в рамките на 25 млн. лв. Голямата разлика също се обяснява с приключването на предприемачески проект за компанията - инвестицията в софийския хотел Novotel през 2012 г.
На по-устойчиви приходи през годините се радва варненската "Планекс холдинг", която традиционно съчетава строителна дейност със собствени инвестиции на жилищния и ваканционния пазар. През 2013 г. дружеството е реализирало обекти за 89.6 млн. лв., което го класира в челната десетка на строителната класация на "Капитал".
Пламен Андреев, съсобственик в компанията, обаче също отбелязва, че инвеститорският интерес към страната намалява, конкуренцията за поръчки в строителния сектор расте, а с нея и натискът за понижаване на цените. Според него слабата инвестиционна активност до голяма степен се дължи на политическата нестабилност в страната.
Естествено не липсват и изключения, но те не променят общата картина. Една от най-активните компании в сградното строителство - "Аргогруп екзакт", за поредна година показва устойчиви приходи, като се движи в диапазона 54-55 млн. лв. Предвид свитите инвестиции в имоти обаче тези обеми трудно може да бъдат надскочени.
Като цяло в Топ 30 на строителния сектор преобладават дружествата с ръст на приходите – спад има при пет компании. Прогнозите на преобладаващата част от мениджърите за приходи и нови поръчки тази година са положителни, но има и притеснения основно покрай плащанията по оперативните програми (виж втория текст). В сравнение с предходните години обаче почти при преобладаващата част от дружествата се наблюдава намаление на печалбите, което в дългосрочен план може да е притеснително, тъй като ограничава и възможностите за инвестиции в техника и модернизация.
много въпросителни
Спрени плащания по две оперативни програми - "Околна среда" и "Регионално развитие", и огромен проект с неясно бъдеще като газопровода "Южен поток". Това бяха двете ключови събития за сектора от началото на 2014 г. След ударното възлагане на водни проекти миналата година и спирането на плащанията през февруари неяснотата около програма "Околна среда" продължава, макар и да беше обещано подновяване на плащанията през август.
Изпълнителният директор на "Главболгарстрой" Андрей Цеков вижда като потенциал за нови поръчки разширението на софийското метро, жп строителството (евентуално линията Русе - Варна) и няколко големи пътни проекта като магистралата София - Калотина и очакваните пътните участъци от лот 3 на "Струма".
Боян Делчев от "Трейс груп холд" посочи същите проекти като интересни за компанията, но допълни като перспектива и поръчките в чужбина. Дружеството е подписало четири договора за пътни обекти в Сърбия на обща стойност 190 - 200 млн. лв., а наскоро обяви и строителството на пречиствателна станция към летището в Прага. "Искаме да се развиваме като гъвкава и рентабилна компания, затова активно работим на вътрешния пазар, но се отваряме за външни пазари. Така намаляваме рисковете и и увеличаваме обемите си на дейност", посочи той.
От "ПСТ холдинг" също ще се борят за посочените големи инфраструктурни обекти, като допълват сред перспективите и строителството на пречиствателни станции за малките общини (до 10 хил. души). Цветан Цонев вижда потенциал и в старите водопроводни мрежи в редица населени места в страната, които постепенно ще трябва да бъдат подменяни. Като ключов за строителите сегмент той посочи и жп строителството, тъй като страната има над 3000 км железопътна мрежа, малка част от нея е рехабилитирана до момента, а голяма част от средствата от европейските фондове ще са именно в тази посока. По думите му към момента "ПСТ холдинг" няма много опит в железопътните ремонти, но е въпрос на мениджмънт и усилия това да се промени.
==========================================
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Раздадените кредити по JEREMIE са за близо 570 млн. евро

Гаранционната схема вече приключи, а по нисколихвената портфейлът е пълен на 74%
Около 568 млн. евро са отпуснати като кредити към малки и средни фирми в България по двете схеми – гаранционната и нисколихвената, на инциативата JEREMIE към края на юли 2014 г. Това показват индикативни данни към тази дата на офиса на Европейския инвестиционен фонд (ЕИФ) тук. С тези средства са финансирани над 6800 компании (виж инфографиката).

Гаранционната схема, която започна реално да работи от октомври 2012 г., е усвоена напълно и предоставянето на заеми по нея е приключило. Срокът й беше до 31 март 2014 г. При нея ЕИФ предостави общ гаранционен портфейл от общо 60.2 млн. евро на банки, кандидатствали пред фонда и одобрени за партньори (Уникредит Булбанк, Райфайзенбанк, ОББ, СИБанк и Прокредит банк), като те отпускат кредитите със собствен ресурс.

Въз основа на тези гаранции банките имаха възможност да отпускат заеми с изисквания за по-ниска степен на обезпеченост в сравнение със стандартните им условия. Именно предоставянето на качествени активи за обезпечения е едно от затрудненията пред малките и средните предприятия в кризата предвид и обезценяването на самите активи. Данните на ЕИФ показват, че средната обезпеченост по портфейла по JEREMIE I е 48%. Обичайно исканите от банките обезпечения са над 100%.

Над 2/3 от средствата по нисколихвената схема, която започна през първото тримесечие на 2013 г., са усвоени. Срокът й е до края на 2015 г. При нея основно изискване към банките е да отпускат кредити с лихви, наполовина по-ниски от стандартните за съответната банка. Към края на юли среднопретеглената лихва, при която са се отпускали заемите по JEREMIE II, е била 3.9% спрямо 8.1% средно за пазара.

Банките партньори по нисколихвената схема са Алианц банк, ПИБ, Сосиете Женерал Експресбанк, Прокредитбанк, Уникредит Булбанк, Райфайзенбанк, Банка ДСК. На интернет страниците на банките този тип кредити присъства в продуктовите им секции за малки и средни предприятия с изключение на Уникредит Булбанк. Тя напълно е приключила ресурса по програмата. Според източници на "Капитал" ПИБ също е разпределила средствата, Алианц банк и Райфайзен имат още малко, за да изпълнят на 100% портфейла си. Още ресурс по схемата имат и Сосиете Женерал Експресбанк, Прокредитбанк и Банка ДСК.

И по двете схеми се финансират проекти за инвестиционни и оборотни цели от всички сектори на икономиката. Средствата не може да се използват за рефинансиране на вече съществуващи задължения по кредити или към доставчици.

Двете схеми са по инициативата "Съвместни европейски ресурси за микро-, малки и средни предприятия, JEREMIE" и се осъществяват чрез оперативна програма "Конкурентоспособност", като са за изминалия програмен период 2007-2013 г. Съфинансирани са от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие и от националния бюджет. ЕИФ е управляващият орган по инциативата JEREMIE.
=====================================================
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Защо изплащането на гарантираните депозити може да започне... сега

Твърденията на БНБ, че няма основания да отнеме лиценза на КТБ и че няма достатъчно средства за покриване на 3.6 млрд. лв. влогове са несъстоятелни

Ако трябва да се обобщят твърденията на БНБ (в писмо до Европейската комисия и в последното й описателно/оправдателно прессъобщение) защо досега не се пристъпва към изплащане на гарантираните депозити в КТБ, то те са в две посоки:

1. Първата обструкция е юридическа. Българският закон повелява това да стане чак след като се пристъпи към отнемане на лиценза на банката. А това не може да се случи преди да е ясно има ли основания за отнемане на лиценза. А това не може да се случи преди да се произнесат одиторите, които правят оценка на активите на банката. И така реално решението се отлага за късна есен...

2. Втората обструкция е практическа. Дори юридически да може да започне изплащането на гарантираните депозити, реално няма достатъчно средства за това. Гарантираният размер на влоговете в КТБ е 3.68 млрд. лв., а в дъщерната й Виктория (новото име на Креди агрикол България) - 55.1 млн. лв. Същевременно натрупаните във Фонда за гарантиране на влоговете в банките наличности са 2.1 млрд. лв. Така се отваря недостиг от 1.6 млрд. лв., за което няма заделени пари в бюджета, нито правомощия да се поеме такъв дълг. Така БНБ макар да не го казва буквално, намеква че дори да има основание за отнемане на лиценза на КТБ е склонна да тупа топката докато има осигурено финансиране на 100% за покриване на депозитите.

Реално и двете тези на централната банка, с които тя обяснява въздържането си от конкретни действия, съдържат ключови пробойни.

Добрабанка,лошабанка
По първата точка очевидно има сериозна дискусия с ЕК, дали българското законодателство не противоречи на европейското. По темата вече има мнения на юристи, че Законът за кредитните институции е тълкувал рестриктивно европейската директива за схемите за гарантиране на влоговете и че засегнатите могат да си търсят правата.
Но дори да оставим настрана Европа, БНБ така и не се мотивира солидно защо за да премине към отнемане на лиценза на КТБ, трябва непременно да чака информация за качеството на кредитния й портфейл. Безспорно изследването на реалното състояние в банката е необходимо. Безспорно е и, че начисляването на провизии върху лоши или некачествено обезпечени заеми, може да остави банката с отрицателен капитал. А тогава БНБ е задължена от Закона за кредитните институции (чл. 36, ал. 2) да й отнеме лиценза.

Проблемът в тезата на централната банка е, че законът освен задължения й е дал и широки правомощия кога може да действа. В чл 103 на ЗКИ са изброени редица нарушения, които могат да се санкционират от БНБ с различни надзорни мерки, които стигат и до отнемане на лиценз.
Сред изброените нарушения в ЗКИ са:

- "нарушаване или заобикаляне разпоредбите на този закон"
- "сключване на банкови сделки, които засягат финансовата стабилност на банката, или на банкови сделки, които чрез използване на подставени лица осуетяват или заобикалят прилагането на разпоредбите на този закон, на нормативните и други актове и предписанията на БНБ"
- "застрашаване интересите на вложителите"
Ясно е, че отнемането на лиценз би трябвало да е крайна мярка, но следизявлението на управителния съвет на БНБ от 11 юли, то не изглежда толкова необосновано. Там регулаторът директно казва, че
- "резултатите от прегледа на КТБ говорят меко казано за действия, несъвместими със закона и добрите банкови практики"
- "липсват, а по-вероятно е да са унищожени в дните преди квестурата, съществени части от кредитните досиета за кредитен портфейл в размер на 3.5 млрд. лв., от 5.4 млрд. лева общ кредитен портфейл"
- "значителна част от този портфейл сочи за много голяма свързаност между длъжниците и с мажоритарния акционер г-н Цветан Василев"
- "за съжаление тези действия [...] и навеждат на мисълта за умишлени злоупотреби"
- "тези именно действия на длъжностни лица в Корпоративна търговска банка е възможно да доведат до съзнателно ощетяване на банката със стотици милиони лева. Очевидно е, че миноритарните акционери в Корпоративна търговска банка също са жертва на тези злоупотреби."
Тези констатации на БНБ съпоставени с правомощията по-закон й дават доста силни основания да премине към отнемане на лиценз. Разбира се, такова решение може да бъде оспорвано от акционерите, като централаната банка ще трябва да е готова да защити твърденията си. След като вече са изказани публично обаче тя така или иначе би трябвало да е достатъчно сигурна, че може да докаже своите силни обвинения.

В този дух са и контраобвиненията към БНБ на мажоритарния собственик на КТБ Цветан Василев, който изказва недоумение как към 11 юли "БНБ е разполагала с достатъчно информация, за да предложи с лека ръка конкретни и бързи стъпки за справянето със ситуацията, изразяващи се в нейното ликвидиране чрез приемането на специален закон. Няколко седмици по-късно обаче същата тази информация се оказва "недостатъчна" за вземането на решения за бъдещото на КТБ." Тука няма, тука има
По втората точка, тезата за невъзможност за покриване на недостига във Фонда за гарантиране на влоговете също е представена крайно. Вярно е, че той може да се финансира със заем от бюджета, но това е само една от опциите дадени на управителния съвет на Фонда за гарантиране на влоговете.

Друга възможност, която БНБ очерта и в писмото си до Европейската комисия, е задължаване на банките да преведат авансово годишни премийни вноски. По сега действащия закон те са 0.5% от влоговата им база, което прави около 290 млн. лв. Според централната банка това освен, че ще е крайно недостатъчно, ще има и негативен ефект върху банковата система, тъй като ще свие печалбата (или ще увеличи загубата при някои институции), което ще доведе до репутационен риск предвид скорошните тегления.

Неясно защо обаче БНБ не показва другите опции, а директно заключава, че недостигът може да бъде покрит само със заем от държавния бюджет. Друга опция на фонда по закон е да увеличи годишната премийна вноска на банките до максимум 1.5% от влоговата им база. Това реално означава, че таванът от 290 млн. лв., които може да се привлекат от банките може да се утрои на 870 млн. лв. Естествено обаче и при този сценарии са валидни контрааргументите на БНБ: това ефективно ще означава вместо разходите да се прехвърлят на данъкоплатците, да се прехвърлят на другите банки, като при това положение системата ще отчете загуба. А това нормално би срещнало сериозна съпротива от банките, доколкото така те ще платят солено за грешките на КТБ и банковия надзор без реално да са виновни.

Друга опция обаче, която може да се окаже доста по-приемлива, е Фондът за гарантиране на влоговете да изтегли заем не от държавата, а "от български и чуждестранни банки, както и от други лица". Това означава, че фондът може да пласира облигации, които да бъдат записани от банки, пенсионни фондове застрахователи и т.н.

Дали ще има интерес към такава емисия и при какви условия е въпрос на сондиране на интереса. Фондът има практически гарантиран по закон паричен поток от 300 млн. лв. годишно, както и опцията едностранно да го увеличава при нужда, така че не би трябвало да има проблем за фонда да пласира 1.6 млрд. лв. дълг дори и без държавна гаранция (каквато при липса на действащ парламент не може да бъде дадена). Всъщност законът изрично предвижда опция ползваните от него заеми да бъдат обезпечени "с активи на фонда, включително и с бъдещите вземания на фонда към банките за годишни премийни вноски". А освен това все пак и фондът би получил приходи от осребряването на активите на КТБ, така че инвеститорите в книжата му могат да имат сигурност, че една голяма част от изплатените от него гарантирани депозити ще бъде възстановена. Всичко това предполага, че вероятно рисковата премия за фонда няма да е огромна, а цената за това ще се покрие от самите банки - т.е. без прякото участие на данъкоплатеца.

Така реално се оказва, че и двата мита, с които управляващите БНБ поддържат КТБ в чистилището заедно с блокираните в нея пари на хиляди вложители са несъстоятелни. Реално ако регулаторът беше последователен в оценките си за случвалото се в банката и склонен да признае досегашните си пропуски, казусът вече можеше да е разрешен.

===========================================
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Изнасяме по-лесно храна за Китай

Каним азиатски фирми да инвестират в земеделието и IT сектора у нас

Зам.-министърът на икономиката Ирена Младенова (вляво) заяви пред китайската делегация желанието на правителството за доразвиване на потенциала за търговия между двете страни ФОТО Виктор Леви

България ще изнася по-лесно за Китай продукти от селскостопанската и хранително-вкусовата си промишленост. Това стана ясно от думите на зам.-министъра на икономиката Ирена Младенова по време на провелия се в София българо-китайски бизнес форум. Според нея правителството работи активно за улесняване на процедурите за внос на родна селскостопанска продукция и хранителни стоки в Китай. Редица български стоки имат възможност да се наложат трайно на китайския пазар, смята Младенова. Освен продукцията на земеделските и хранително-вкусовите предприятия у нас потенциал за износ в посока втората икономика в света имат още стоките на наши предприятия от сферите на винопроизводството, минералните води, етерични масла и особено от розовото, стоки на машиностроенето, електрониката и електротехниката. Зам.-министърът обеща, че правителството ще подкрепи всяка инициатива за сътрудничество между наши и китайски фирми. Страната ни е готова да окаже съдействие на фирмите, които желаят да инвестират в България в секторите машиностроене, автомобилостроене, електроника и електротехника, информационни и комуникационни технологии, химическа и фармацевтична индустрия, селско стопанство и хранително-вкусова промишленост, създаването на индустриални зони и други, отбеляза още Младенова. Данните на министерството показват, че през 2013 г. Китай се е превърнал във втория по големина вносител на български стоки след ЕС и стокообменът ни вече възлиза на близо 1,9 млрд. долара. "Тенденцията за нарастване на двустранната търговия продължава, но това е далеч под потенциала на двете държави", посочи още зам.-министърът.
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Над 1,3 млрд. лева трябват за постигането на целите за рециклиране до 2020 г.

дата: 25.08.2014

източник:Investor.bg

Над 1,3 млрд. лева са необходими за постигането на целите за оползотворяване и рециклиране на отпадъците до 2020 г. Това е посочено в Националния план за управление на отпадъците, който е публикуван за обществено обсъждане на сайта за обществени консултации. Становища могат да се изпращат до 8 септември.

Предвижда се всяка година да се оползотворяват или изгарят не по-малко от 60 на сто от теглото на отпадъците от опаковки, а да се рециклират поне 60 на сто от хартиените и стъклени опаковки, поне 50 на сто от металните, поне 22,5 на сто от пластмасовите и 15 на сто – от опаковките от дървесни отпадъци.

Към 2020 г. системите за разделно събиране на отпадъци от опаковки трябва да обхващат не по-малко от 6 млн. души, като задължително се включат всички селища с население над 5 хил. жители и курортите, заложено е в плана.

Предвижда се разделно да се събират отпадъците от почти целия обем на старото електрическо и електронно оборудване и излезли от употреба моторни превозни средства, а за отработените масла - поне 40 на сто от пуснатите на пазара през текущата година масла. Подобна е и заложената цел за оползотворяването на автомобилните акумулатори и батерии.

Планира се до 2020 г. да се оползотворяват поне 75 на сто от битовите биоотпадъци и поне 70 на сто от строителните отпадъци, както и поне половината от битовите отпадъци от хартия, картон, пластмаса, стъкло и метали.

За да се постигнат целите, са необходими 287,76 млн. лева за изграждането на компостиращи инсталации, малко над 53 млн. лева за съдове за разделно събиране на отпадъци, близо 50 млн. лева за транспортни средства, почти 30 млн. лева за домашни компостери, за общински площадки за безвъзмездно предаване на отпадъците – 53,5 млн. лева, инсталации за предварително третиране на битови отпадъци – над 241,2 млн. лева, за депа и претоварни станции – над 165 млн. лева, за закриване и рекултивация на депа – 176,6 млн. лева. Така общата сума възлиза на над 1,3 млрд. лева.

За по-голямата част от парите страната ни ще разчита на европейските фондове, става ясно от плана. Предвидени са средства по оперативните програми „Иновации и конкурентоспособност“ за периода 2014-2020 г., „Околна среда“, „Добро управление“ и други. Общините обаче сами ще финансират изграждането на площадките за безвъзмездно събиране на отпадъци от домакинствата, закупуването на домашни компостери с цел насърчаване на компостирането и подготовката на проекти за рекултивация на депа.

Площадковата инфраструктура и претоварните станции се предвижда да се изграждат с пари от бюджета, с държавни пари ще се закриват и рекултивират депа за отпадъци.

Общото количество образувани битови отпадъци в България трайно намалява в периода 1999-2012 г., сочат данни на европейската статистическа служба Евростат. Към 2012 г. образуваните битови отпадъци са намалели с 35% спрямо 1999 г., а делът на битовите отпадъци в общото количество на образуваните отпадъци е намалял до 14 на сто.

В Националния план е отбелязано, че към 2012 г. 99 на сто от населението е обхванато от системите за организирано сметосъбиране. Броят на обслужваните населени места е нараснал трикратно за периода 2003-2012 г.

Депонирането като метод за обезвреждане на отпадъците все още е с най-голям относителен дял в третирането на битовите отпадъци, независимо че се наблюдава постоянен спад по този показател през последните години. България не изгаря битови отпадъци, за разлика от високото ниво по този показател в много европейски страни. Същевременно по рециклиране на отпадъците от опаковки през последните години се доближаваме до средното ниво за ЕС, подчертава се в доклада.

Според данните на Евростат към 2012 г. средно на жител в страната количеството на образуваните битови отпадъци достига 460 кг при средно за ЕС от 492 кг. Депонираните битови отпадъци на жител обаче у нас достигат 318 кг срещу 162 средно за ЕС.

За периода 2004-2012 г. количеството на образуваните производствени отпадъци е намаляло два пъти, като най-значителното намаление е в първите години на периода.

За периода 2008-2012 г. са предадени за оползотворяване близо 12 на сто от образуваните производствени отпадъци, от които с най-голям относителен дял са отпадъците, съдържащи метали, както и тези от горивни инсталации.

За периода 2004-2012 г. от страната са изнесени общо 388 хил. тона производствени отпадъци, което представлява 0,2% от образуваните в страната отпадъци. Износът на метални отпадъци формира най-голям дял от износа и представлява 62% от изнесените производствени отпадъци.

Образуваните опасни отпадъци на единица БВП в България са над два пъти по–високи от средното за ЕС. За периода 2008-2012 г. са предадени за оползотворяване, в т.ч. за рециклиране, почти 5% от образуваните опасни отпадъци, като се наблюдава тенденция на нарастване.

Сериозен проблем за страната са негодните за употреба пестициди, които се съхраняват по начин, който създава рискове за населението и околната среда. Проблемът с пестицидите е в резултат от натрупаните количества от закритите ТКЗС и АПК през 90-години на миналия век.

В плана се признава, че изоставаме с изграждането на необходимата инфраструктура за постигане на целите за преработка на отпадъците. Процесът по закриване и рекултивация на общински депа за битови отпадъци, които не отговарят на нормативните изисквания, стартира през 2009 г., като досега са закрити депата на територията на 15 общини, а трябваше да бъдат закрити абсолютно всички депа, които не отговарят на евроизискванията.

Изградената инфраструктура пък няма капацитет за достигане на целите за рециклиране и оползотворяване. Недостатъчен е и капацитетът за обезвреждане на опасни отпадъци.
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"Трейс груп холд" купи строителна компания в Сърбия

Българският холдинг разширява позициите си на съседния пазар с придобиването на ПЗП - Ниш, за близо 5 млн. евро

Радостина Маркова
Председателят на съвета на директорите на "Трейс груп холд" Николай Михайлов

Строителната компания "Трейс груп холд" разширява дейността си в Сърбия с покупката на местно дружество, специализирано в пътното строителство. Според съобщение до Българската фондова борса българският холдинг е сключил договор за придобиването на строително предприятие ПЗП – Ниш. Стойността на сделката е 588.5 млн. динара, което се равнява на приблизително 5 млн. евро.

Какво купува "Трейс"
"Трейс" купува дружество, чиито активи включват кариера за строителни материали, трошачно-сортировъчна инсталация с производителност 400 т/час, три асфалтови бази, както и над 100 пътностроителни машини и транспортна техника. Освен тях ПЗП - Ниш, притежава и технически и производствени бази, също и офиси. Кариерата на строителната компания се намира в района на сръбския град Долац и е една от най-големите на Балканите. Дружеството притежава още техническа база в Ниш и производствени бази на територията на всички прилежащи общини. Административните му офиси са разположени в Ниш и Пирот.
ПЗП - Ниш, е водеща фирма в строителния бранш в Сърбия, която в близкото минало е изградила участъци от най-големите паневропейски коридори, минаващи през Сърбия. В момента дружеството поддържа около 1300 км пътна мрежа и оперира на територията на 15 общини в Сърбия, съобщиха от "Трейс". В него работят 300 души.
Продавач по сделката е сръбската Агенция за приватизация. ПЗП - Ниш, вече е приватизирано веднъж, като собственик беше сръбският предприемач Мирослав Мишкович, задържан в края на 2012 г. по обвинение за корупция. Впоследствие сделката бе прекратена, сръбската пътностроителна компания отново излезе за раздържавяване и след три процедури за продажба бе придобита от "Трейс груп холд".

В средносрочен план
Очакванията на българската компания са ПЗП - Ниш, да се превърне във важен стратегически актив за нея в средносрочен и дългосрочен план. Към момента в източната част на Сърбия се изграждат две основни европейски магистрали - Е80 в направлението Ниш - границата с България и Е75 в направлението Ниш – границата с Македония. По първото направление от "Трейс груп холд" наскоро спечелиха две поръчки за довършителни работи. Първата е за 14.3 км. от магистралата, между Пирот и Димитровград. Втората е за 9-километровото трасе между околовръстното на Димитровград и българската граница. Стойността на договорите е съответно 23.4 млн. евро и 19.6 млн. евро, като и двата се финансират от Европейската банка за възстановяване и развитие.
От "Трейс груп холд" залагат надежди на новото дружество в Сърбия и покрай поканата за присъединяване на страната към ЕС и очаквания сериозен ръст на инфраструктурното строителство. В момента в Сърбия работят ефективно предприсъединителните фондове, по които "Трейс интернешънъл" (дружеството от групата, работещо на външни пазари) изпълнява четири проекта. Самата "Трейс груп холд" е на сръбския пазар вече 5 години. В момента изгражда над 48 км нови шосета, като близо 30 км от тях са магистрални отсечки. Общата им стойност е над 95 млн. евро.
Преди сделката с ПЗП-Ниш "Трейс груп холд" имаше и друга приватизационна сделка в Сърбия – на акционерното дружество Виор - Велика Морава с предмет на дейност проектиране и надзор на големи водни проекти. Създадени бяха и две нови дружества в Сърбия - "Трейс Болканс", което се занимава с изграждане на магистрали и пътища и "Ню бриджес" – специализирано в мостови съоръжения. Самата "Трейс груп холд" има и клон в съседната държава. За миналата година приходите от продажби на групата са 322.5 млн. лв. с ръст от 6.5%, като в основната си част са реализирани от договори в България. Печалбата за периода е 16.4 млн. лв.
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Quo Vadis КТБ: част трета
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Владимир Каролев
В два скорошни коментара за Novinite.bg коментирах някои аспекти на кризата с КТБ. В първия коментар, който може да прочетететук, посочих фактите, че значителният растеж на бизнеса на КТБ през последните 7-8 години се дължи не толкова на депозитите на държавата и държавните/общински фирми, чиито депозити са били между 5 и 8% от всички парични средства в КТБ. А на депозитите на физически лица и частни фирми, които бяха привлечени от високите лихви плащани от КТБ, законовата  гаранция задепозити до 100 000 евро и имплицитната гаранция, резултат на афишираната близост на влиятелни политици до тази банка, че дори по-големите депозити ще бъдат покрити при евентуален проблем с КТБ. Във втория коментар, който може да прочетете тук коментирах основните причини за по-рисковото поведение на мениджърите на КТБ както и за структурните проблеми в банковия сектор в глобален мащаб и в България поради отказа от златния стандарт и модела на банкиране с частичен резерв. В днешния коментар ще посоча възможните изходи от кризата в КТБ.

Откакто КТБ бе поставена под специален надзор десетки анализатори, финансови експерти и политици коментираха възможния край на кризата с КТБ. За съжаление, повечето от тези коментари показват непознаване на законовите възможности, както и на добрите практики в други страни в подобни ситуации. Както и на причините довели до ситуацията с КТБ. От 20 юни КТБ и дъщерната и банка Виктория е под специален надзор по искане на техните ръководства поради масово теглене на пари и от двете банки в предходните 2-3 дни. При това и двете банки са поставени под специален надзор по реда на Раздел VIII от Закона за Кредитните Институции (ЗКИ) “Специален надзор при опасност от неплатежоспособност” най-вероятно защото от БНБ са преценили, че след паническото теглене на пари отношението на общата капиталова адекватност е под определеното минимално равнище (член 115 (2) 1 на ЗКИ).

Спазвайки ЗКИ, БНБ веднага назначава квестори в двете банки, определя техните пълномощия и определи срока и условията на специалния надзор. Още когато това се случи на 20 юни, аз бях един от малкото хора, които коментираха, че първоначално определения срок за отваряне на двете банки на 21 юли е много къс и нереалистичен. Както стана ясно от прес-съобщението на БНБ от 22 август този къс срок не е бил избран от БНБ едностранно, а е бил „резултат на съгласие между политическите представители, правителството и БНБ”. В първите две-три седмици след поставянето на КТБ под специален надзор БНБ и правителството са работили за преструктуриране на КТБ чрез методи и инструменти предвидени в Директива 2014/59/ЕС (която беше приложена за втората най-голяма португалска Банка “Банко Еспирито Санто” в началото на август), която не е въведена в Българското законодателство поради което бе предложен специален Закон за преструктуриране на КТБ. Но на 14 юли на среща при Президента на която са участвали БНБ, членове на Правителството, представители на основните парламентарни политически партии, както и външни експерти не се постига съгласие за такъв закон. С прекратяването на работата на Парламента всякакви промени в законодателството са невъзможни поради което в рамките на ЗКИ и Закона за банковата несъстоятелносттрябва да се търсят решенията за КТБ.

Преди да е ясно дали КТБ може да бъде оздравена и по какъв начин трябва да бъде направена обективна оценка на собствения капитал на КТБ. И ако той се окаже отрицателен съгласно член 36(2)2 на ЗКИ БНБ задължително трябва да отнеме лиценза на банката поради неплатежоспособност. По решение на БНБ квесторите са създали екип, който най-късно до 15 септември 2014 трябва да подготви кредитните досиета, за да може трите одиторски фирми назначени от квесторите (Делойт, АФА и Е&Y) да оценят обективно собствения капитал на КТБ. Това трябва да бъде направено най-късно до 20 октомври 2014 година. На базата на публичната информация за КТБ, която е достъпна чрез сайтовете наБНБ и КФН, аз съм на мнение, че оценката на собствения капитал на КТБ (както и на банка Виктория) ще бъде положително число, поради което няма да се наложи автоматично отнемане на лиценза на банката, назначаването на синдици и разпродажба на активите на банката по реда определен в Закона за Банковата Несъстоятелност (ЗБН). Разбира се, ако качеството на кредитния портфейл на КТБ се окаже много ниско, официално достъпните данни, на които аз базирам това мое мнение за положителната величина на собствения капитал на КТБ не са много релевантни.

Изхождайки от презумпцията, че собственият капитал на КТБ и банка Виктория ще е положително число логично и законово регламентирано е всички сегашни акционери на тези две банки да бъдат поканени да увеличат капитала им, за да се постигне собствен капитал, който да е достатъчен, за да може банките да започнат отново работа. БНБ вече отправи на 22 август пoкани до двамата най-големи акционери в КТБ (фирмата Бромак ЕООД и Оманския Държавен Фонд) до края на август да отговорят дали искат да участват в увеличение на капитала и осигуряването на допълнителна ликвидност. Разбира се, към днешна дата БНБ не е в състояние да определи даже и приблизителна сума необходима за нов собствен капитал, поради което отговорите на двата най-големи акционера на запитването на БНБ не могат да бъдат конкретни, а ще бъдат – „не, не се интересуваме” или „да, по принцип се интересувама, но искаме да знаем точно колко нов капитал ще трябва да осигурим и при какви условия”. 

Следователно какво точно ще се случи с КТБ и банка Виктория зависи както от оценката на собствените им капитали (ако тя е отрицателна банките преминават къмнесъстоятелност) така и от оценката на квесторите (и техните консултанти) и БНБ за необходимия нов капитал, ако собственият капитал е положително число. Ако сегашните акционери на КТБ откажат да осигурят нов капитал,  логично и съответстващо на добрите международни практики е квесторите и БНБ да потърсят нови инвеститори, които да станат мажоритарни собственици на КТБ и банка Виктория. Считам, че някои от чуждестранните банки в България биха проявили такъв интерес, особено ако БНБ окаже известна регулаторна подкрепа в рамките на позволеното от ЗКИ и ако Българската Банка за Развитие (ББР) и Фонда за Гарантиране на Депозитите (ФГД) се включат като инвеститори в КТБ и Банка Виктория. Заслужава си да се потърсят инвеститори за КТБ и Банка Виктория и в чужбина – например, банки, които имат дъщерни дружества на Балканите и в Източна Европа, но не и в България, специализирани фондове за инвестици в банковия сектор. Предполагам, че Европейската Банка за Възстановяване и Развитие, както и МФК (инвестиционното поделение на Световната Банка) биха проявили интерес, особено като миноритарн инвеститори в консорциум воден от банка и/или инвестиционен фонд с висока международна репутация.

При невъзможност за спасяване на КТБ чрез нови инвестиции от частния сектор (с или без участие на ББР и ФГД) опциите за бъдещето на КТБ са две (банка Виктория, както се верифицира от единствения за сега доклад на квесторите, е с добър кредитен портфейл и съм убеден, че ако бъде предложена за продажба ще се намери купувач) :  преминаване към несъстоятелност (фалит) по реда на Закона за Банковата Несъстоятелност или опит за оздравяване чрез разделянето на КТБ на „добра и лоша банки” за което ще се наложи промяна на ЗКИ (и може би и на някои други закони) и/или транспониране в Българското законодателство на Директива 2014/59/ЕС, която в момента се прилага за португалската Банка “Банко Еспирито Санто”. 

Като последователен привърженик на принципите за върховенство на закона (а не на правене на нови закони, за да се угоди на някоя група в определена ситуация), личния избор и личната отговорност, а и като се има пред вид липсата на какъвто и да е опит в оздравяването на банки от държавни структури в България, аз не мисля, че трябва да се рискуват публични средства, за да се спасят депозитите на тези които имат над 100 000 евро в КТБ и с помощта на данъците на тези, които нямат такива депозити. Мисля, че пазарно решение за отваряне на КТБ е възможно и съм окуражен от факта, че през изминалата седмица и новият министър на финансите Румен Порожанов и БНБ изказаха подобно мнение. Но ако такова решение не бъде намерено нека всеки да си понесе последствията –  човек се учи не само от печалбите, но и от загубите. Колкото и да са болезнени понякога.

Владимир Каролев
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Бедните плащат тока на богатите
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Свързани материали

Захариева застава начело на Енергийния борд
НЕК с рекордна загуба
Бордът, българската рецепта срещу фалит
"У нас бедните плащат тока на богатите", това каза в интервюто за "Труд" Красен Станчев, председател на УС на Института за пазарна икономика.

"Това се случва по две причини - пазарът не е свободен и цената е еднакво ниска, независимо от потреблението. Тъй като пазарът не е свободен, относително бедните домакинства плащат тока на богатите, понеже цената е еднакво ниска независимо от потреблението. 20% от домакинствата ползват 80% от тока на същите ниски цени. Трябва нова схема, за да се подпомагат само нуждаещите се", аргументира се Станчев.

Станчев е идеолог на идеята за създаване на енергийния борд. На въпрос дали той може да бъде създаден сега, Красен Станчев отговаря: „Към момента може да се направи консултативен орган към изпълнителната власт. Тъй като има независим енергиен регулатор, бордът трябва да е над него, т.е. към премиер или Министерския съвет".

По думите му първата важна задача на борда е да се възстанови законността: „Да бъдат изпълнени не само изискванията на Закона за енергетиката, но и на всички, свързани с него - за ядрената енергетика, за възобновяемите енергийни източници, за задълженията и договорите, директивите на ЕС и дори Търговския закон. Бордът трябва да създаде схема на ценообразуването, която да покрива разходите в енергетиката. И третата му основна задача е подготовката на цялата система за либерализиране. В този смисъл трябва да прекрати кръстосаното субсидиране в сектора. Такова има по отношение на топлофикациите и заводските централи. Освен това големите енергийни потребители субсидират цената на тока за малките. Освобождаването на пазара трябва да стане прозрачно и по план".

Според Станчев това може да се изпълни чрез промяна на субективните и противоречащи на закона решения на Държавна комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР): „Регулаторът трябва да има равно отношение към всички. Сега пазарът не е свободен, защото на някого е изгодно да върти едни 180 млн. лв. между различните играчи, облагодетелствайки ту едни, ту други".

Красен Станчев обяснява пред "Труд", че идеята е енергийният борд да привлече български и чуждестранни експерти, за да формулира правилата за управление на енергетиката. Бордът ще се заеме и с търсене на външно финансиране за проекти в сектора. Той трябва да приведе ДКЕВР към европейските стандарти на независимите регулатори. Има европейска асоциация на енергийните регулатори и експертите са готови да дойдат и да помогнат.

По думите му според правилника за работа на Министерския съвет и сега може да бъде създаден консултативен орган, без промени в закона.

На въпрос няма ли опасност енергийният борд да се превърне в лоби на едни или други играчи в сектора, Станчев заявява: „Той трябва да е експертен. Никой от частните инвеститори, особено международните компании, не би участвал в лобистки орган, защото това противоречи на етиката и в техните страни те ще бъдат наказани. В борда трябва да участват експерти от ЕК, ЕБВР, Световната банка и от страната, но не много на брой. Те могат да искат консултации от всички представители на енергийни компании в страната, като диалогът трябва да се води прозрачно. Трябва да се наблюдават и страничните ефекти. Енергетиката е свързана и с банковата система, и с индустрията. Това си пролича от проблемите в КТБ. В консултациите задължително трябва да участват и големите енергийни потребители, защото те са потърпевши от решенията. Например последното решение на ДКЕВР натоварва с до 7-8 пъти по-големи разходи големите енергийни потребители. В бъдеще е добре със законови изменения да се въведе индивидуална отговорност на членовете на регулатора. Това ще е спирачка за безотговорно поведение. У нас регулаторът, дори енергийната комисия към парламента, не слушат никого. Енергийната комисия точно преди една година промени така Закона за енергетиката, че днес хората не могат да видят какво точно плащат със сметката за ток".

Председателят на УС на Института за пазарна икономика подчертава, че положителни резултати от формирането на борда могат да се чакат веднага.
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Изпускаме една година от Програмата за развитие на селските райони
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/КРОСС/Програмата за развитие на селските райони за България ще бъде одобрена в Брюксел най-рано догодина, съобщи министърът на земеделието Васил Грудев. Това означава, че страната ни вече е пропуснала една година от новия програмен период. Министърът обяви още, че директните плащания няма да бъдат изплатени през декември, както се очакваше.

На 4-ти септември министър Грудев има среща с еврокомисаря по земеделие Дачиан Чолош, като се очаква България да ускори разговорите по приемането на Програмата за развитие на селските райони. Всички наредби по нея ще бъдат разработени заедно с бранша и бизнеса, заяви Грудев.

При откриването на агроизложението "БАТА Агро" Тодор Николов от управителния съвет каза, че на практика изпратената в Брюксел от предишното правителство програма е незаконна, защото нито едно от решенията по нея не са съгласувани в работната група. Всички решения за начина, по който ще се харчат европейски пари за земеделие, са взети по неясни причини от некомпетентни чиновници, каза Николов. Според него, предвидените в програмата пари за техника например са толкова малко, че няма да позволят никога българските земеделци да обновят машинния си парк, а голяма част от тракторите и комбайните у нас са стари.

Според бизнеса е задължително в кратки срокове да бъде свикана работната група, за да се разбере каква Програма за селските райони е изпратена в Брюксел и какво може да се промени. Междувременно стана ясно, че част от браншовите организации са сезирали Брюксел за тези проблеми.

 

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/bryuksel-selskite-raiioni-1427251.html#ixzz3BUMjoTJx
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564 села са без население или едноцифрен брой жители
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564 села са без население или едноцифрен брой жители от всички 5009 в България.

Това става ясно от справкa в Националния регистър на населените места на НСИ за броя на жителите по селища към 31 декември 2013 година, която е направена от БТА.

Общият брой на селата с едноцифрен брой жители е 395, а 169 са населените места, в които няма нито един постоянен обитател. С един жител в страната са точно 60 села.
В 66 села има по двама души и в 55 - по трима. 41 населени места в България са с по четирима жители. С по пет души постоянно население са 45 села, а с по шестима жители - 35 села. Общо 31 села имат по седем жители, други 31 са с по осем обитатели, и отново 31 села са с деветима души население.

Селата без население са разположени в 12 области на страната, а тези с едноцифрен брой жители са в 22 области. Справката в регистъра показва, че най-много села без жители (63) и най-много с едноцифрен брой на населението (112) има в Габровска област - общо 175. В Габровска област има общо 349 населени места, което означава, че повече от половината от тях са или необитаеми, или с едноцифрен брой на жителите.

Втора е област Велико Търново ( общо 336 населени места) с 56 села без постоянно население и 86 села с едноцифрен брой на обитателите.

В област Кърджали има 11 села без жители и 29 с едноцифрен брой население. В Смолянска област с нулево население са 7 села, а други 27 са с едноцифрен брой на жителите си. Със 7 села без жители е и област Хасково, в която според данните има 17 села с едноцифрен брой на населението.

Общо в 1677 села в страната, в които все още има население, жителите са под 100 души, показва справката на БТА. Ако в това число се добавят и 169-те села без жители, както и двата манастира със статут на населено място - Клисурски и Рилски, то общият брой на населените места с под 100 обитатели става 1848 или повече от една трета от всички населени места в страната, включително и градовете.

Справката в регистъра показва, че най-многобройна е групата на селата, в които живеят между 100 и 200 души включително - 724 села. Следва групата на селата с население между 201 и 300 души, в която попадат 517 населени места. Трета по големина група е на селата с обитатели между 1001 и 2000 души, в която попадат 402 села.

Едно българско село е с население между 5001 и 6000 души - Айдемир (обл. Силистра) с 5914 души. Най-голямото българско село Лозен (обл. София-град) попада в графата с население между 6001 и 7000 души със своите 6322-ма жители.

Цели 2389 села в страната са по-големи от най-малкия български град Мелник, който в края на 2013 г. има 208 души население.
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