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БТПП ще съдейства за развитие на търговско-икономическите отношения България – Грузия

Дата: 27 Август 2014г.
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Извънредният и пълномощен посланик на Грузия в София Н.Пр. Зураб Беридзе и председателят на БТПП Цветан Симеонов обсъдиха възможностите за развитие на двустранните търговско-икономически отношения между България и Грузия. 

Обсъдено бе организиране на българска бизнес делегация до Грузия, или посрещне на грузински бизнесмени в България през следващата година.
Предстои и преподписването на Меморандума за сътрудничество между БТПП и Търговско-промишлената палата на Грузия.

Председателят изрази готовността на Палатата за пълно съдействие на Посолството на Грузия за развитие на двустранните отношения. 
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   БТПП подготвя новите класации "ТОП 100 Фирми, водещи в икономиката на България през 2013 година"

Дата: 27 Август 2014г.
За 16-та поредна година БТПП подготвя класациите на фирмите, водещи в икономиката на България - тези, които приключиха 2013 г. с много добри показатели и които са гръбнака на националната икономика. 
Изследвани са 6 230 компании, които създават около 82% от брутния вътрешен продукт на страната.

Представянето на водещите фирми е сигнал за всички инвеститори и партньори, че в България има жизнени фирми, че дори и в трудни условия бизнесът се развива успешно и допринася за по-добри резултати на българската икономика.

Много чуждестранни и български институции, банки, посолства, акредитирани у нас, представителства на международни организации проявяват интерес към класациите.

Класирането на фирмите в изданието на БТПП се основава на обективни и публични данни от годишните финансови отчети и по познатите вече критерии:

„Изменение на нетните приходи от продажби 2013/2012 г."

„Максимална величина на печалбата на 100 лева собствен капитал през 2013 г."

„Намаление на задълженията през 2013 г. спрямо 2012 г., при реализиран положителен финансов резултат и ръст на нетните приходи от продажби през 2013 спрямо 2012 г."

„Изменение на финансовия резултат през 2013 г. и 2012 г."

„Максимални приходи от продажби и печалба за 2013 г. в националните райони за планиране"

Официално класациите ще бъдат представени на пресконференция през септември т.г.
 БТПП допълнително ще информира за датата на представянето. 
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-27&article=503777
4 непредвидени фактора влошиха икономиката

 Лъчезар Богданов,"Индъстри Уоч"
Винаги е лоша идея, когато се обмисля взимането на допълнителни заеми. По-скоро въпросът е дали това е належащо. Когато е правен Законът за държавния бюджет за 2014 г., в него е предвиден лимит на новоемитирания дълг до края на годината. А случилото се след приемането на закона са няколко влошаващи икономическата ситуация обстоятелства. Едното от тях е спирането на еврофондовете, което означава, че трябва да се намери ресурс до края на декември. На второ място дефицитът явно ще е по-голям от предвиденото, тоест ще трябва да се намерят допълнителни средства, за да се покрие. На трето място е обявената програма за ликвидна подкрепа на банковата система - вече се емитираха едни книжа, които са краткосрочни, но ако се наложи да бъдат продължени, те ще прехвърлят годината и съответно тавана на дълга. На четвърто място е ситуацията в КТБ. Тези четири неща са нови и не са отчетени и изискват допълнителен финансов ресурс. От къде да бъде взет обаче той до края на годината - няма много възможности и това е основанието за предложението на ГЕРБ. Друг е въпросът, че винаги има междинни варианти. Може частично да се ограничат някои разходи и така дефицитът да не расте. Или да се похарчи до края на годината предвиденият ресурс с емисията от юни за погасяване на външния дълг през януари. С това обаче проблемът просто ще се отложи за януари. Всъщност това бяха мотивите още когато се дискутираше актуализацията на държавния бюджет в частта за допълнително емитиране на дълг и те са валидни и сега. Разбира се, служебният кабинет не може да вземе тези заеми, но може да работи в тази посока, защото най-вероятно тези средства ще трябва да бъдат взети през октомври. В какъв размер ще е заемът обаче е въпрос на сметки и на време - дали през октомври, ноември, декември, или ще се отложи за януари. Въпрос на управление на ликвидността е и, разбира се, преглед на състоянието на международните финансови пазари и на ситуацията с рисковите премии на България. Изобщо преглед на редица рискови фактори, отнасящи се до това кой е най-подходящият момент да се излиза на вътрешните и международни пазари. 
Нямам категорично мнение по въпроса дали трябва да се слеят митници и данъчни. Защото не съм се занимавал детайлно с организационната работа на двете агенции, за да мога да коментирам. Ясно е исторически, че двете решения не са безспорни. Спорове и "за" и против" имаше и когато се обединиха НОИ и Данъчната администрация зад НАП. 
Записа Михаела Благоева
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Разковничето е в реформите

В бюджета има достатъчно буфери и те трябва да бъдат активирани

Любомир Дацов, финансист

Бюджетът се прави от политици, защото е израз на цялостна визия и политика. Това е основно правило и го пише във всеки учебник. Затова е редно всяка политическа партия, която смята да дойде на власт, като спечели изборите и сформира правителство, съответно да взима решения и да носи отговорност за тях. От друга страна, ако говорим чисто технически и експертно за бюджета, не обичам хора, които спрягат суми с много нули, които не могат да бъдат написани. Трудно може да се докаже каквато и да е спешна нужда от нов заем или проблем от гледна точка на ликвидност в бюджета - нито в момента, нито в следващите периоди. Друг е въпросът, че ако ние продължаваме същата политика от 2010 г. насам, то това рано или късно ще породи проблем.  България трябва да има много ясен сценарий за излизане от сегашното си състояние. В момента икономическата обстановка е такава, че бюджетът трябва да бъде близко до балансиран от експертна гледна точка и спрямо показателите, които имаме. Тоест можем да си позволим само малко отклонение и малък дефицит отгоре - между 0 и 1% от БВП, и то не за дълго време. От ескпертна гледна точка няма оправдание да се продължава политиката на дефицит. Всъщност проблемът е именно в отказа от правене на реформи и този отказ задълбочава проблемите. Той е истинската причина да продължаваме да имаме дефицити, а за да бъдат финансирани тези дефицити, те водят до нови дългове. Ако тази практика не бъде прекъсната и обърната, просто проблемите ни ще се натрупват и задълбочават. Това обаче няма да се случи сега. Благодарение на правителствата от 2001 г., 2005 г. и донякъде на правителствата на Станишев, нивото на дълга е изключително ниско и позволява достатъчен комфорт на публичните финанси. Но ако продължаваме така, изведнъж ще се окажем с едно не много комфортно ниво на дълга, което ще ни доведе до липсата на маневреност на бюджета, няма да можем да прехвърляме реформи и плащания във времето. Общо взето, сега доста хора трябва да са благодарни на предишните правителства заради стабилността на бюджета ни. Но рано или късно проблемът ще се задълбочи. Дори сега да имаме дефицит от 1,5 млрд. лв., това не е значителен проблем. Дори да има проблем с 900 млн. лв. и той изцяло да бъде компенсиран по линия на правенето на нов дълг, това значи, че тези пари ще трябва да бъдат финансирани до края на годината извън предвиденото. Но мисля, че в бюджета ни има достатъчно буфери и те трябва да бъдат активирани. Не смятам, че усвояването на капиталовите разходи, включително и на еврофондовете, е такова, каквото е предвидено в бюджета. Така че ще има спестяване в рамките на бюджета и той ще бъде балансиран и от гледна точка на дефицита и овладян на по-високи нива от предвиденото по закон. Тоест, реално с всички неефективни решения, които бяха взети през изминалата година, и някои сегашни политически решения, е възможно, ако има политическа воля и управленски умения, бюджетът да финансира не повече от 2,5% дефицит. Вместо да спада дефицитът обаче, той се увеличава. За следващата година няма никакво основание дефицитът ни да е над 1,5 млрд. лв. и повече от 2% от БВП макар че би било редно да е 1%. Трябва да има или ще има емитация на дълг не повече от 1,5 млрд. догодина извън вече съществуващия. Независимо от спекулациите, към момента ние имаме около 8 млрд. лв., като ще трябва известно време една част от над 1,5 млрд. лв. да се държи в търговски банки. Но времето изтича и тези средства ще трябва да се върнат обратно в БНБ. Има приблизително плащания от 2 млрд. лв. При това положение дори да намалим парите с 2 млрд. лв. нивото няма да падне под 4,5 млрд. лв., което е предвидено в закона. Да не забравяме, че по времето на ГЕРБ заради недобро управление наистина имаше ликвидна криза и нивото на фискалния резерв бе под 3 млрд. лв. И все пак не се случи нищо катастрофално. Проблемът е, че се съсредоточаваме върху дребни неща, които нито са важни, нито стратегически. Те са политически фойерверки, но реалните проблеми са другаде. Проблемът е в отказа от правене на реформи, защото това води до лавинообразно увеличаване на нуждата от нови средства. 
Що се отнася до идеята за сливането на НАП и Агенция "Митници", тя е доста стара и има както своите плюсове, така и минуси. Но механичното сливане не води до механично увеличаване на приходите в хазната. В момента никой не пречи да има по-добра координация между данъчните и митниците, те имат един и същ началник в крайна сметка. Това, че ще обедините областните администрации под един директор, а вътре ще имате зам.-директори, отговарящи поотделно за данъците и митниците, няма да доведе до съществено отражение върху приходите. 
Записа Михаела Благоева
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Държавата продаде 50 млн. лева дълг

Плащаме двойно по-високи лихви, отколкото за заема от юни

Държавата продаде 50 млн. лв. дълг на аукцион в понеделник. Министерството на финансите преотвори емисията 2,5-годишни държавни ценни книжа, емитирана на 26 март т.г. с падеж 26 септември 2016 г., съобщиха от ведомството. Лихвата, която ще трябва да се плаща по изкупените облигации, е 1,51%. Това е двойно повече от доходността, която беше постигната на проведения през май аукцион. Тогава годишната доходност по ценните книги бе в размер на 0,83%.
Въпреки това обаче страната ни се представя по-добре от други държави в региона. Постигната доходност е под тази на сходни облигации в национална валута на редица държави от ЕС. В Полша например държавата ще плаща 2,30% за подобни ценни книги, в Румъния - 2,72%, най-голяма е доходността по облигациите, емитирани от Турция - 9,11%, сочат данните на финансовото министерство. От там отчитат, че новият търг е предизвикал интереса на участниците, а общият размер на подадените поръчки е достигнал 161,1 млн. лв. Това съответства на коефициент на покритие от 3,22, уточняват от ведомството на Румен Порожанов.
Банките са изкупили най-голяма част от емитирания държавен дълг. Те са придобили 49% от ценните книги, или приблизително 24,5 млн. лв. Почти 33 на сто от облигациите са купени от пенсионни фондове, което се равнява приблизително на 16,5 млн. лв. Гаранционните и доверителните фондове са взели почти 16 на сто от новите облигации, докато застрахователните дружества са придобили едва 2,79% от всички предложени на аукциона държавни ценни книжа.
Вести

Над 10% спад на товарите
превозени със сухопътен транспорт през второто тримесечие на годината спрямо същия период на 2013 г., отчита националната статистика. Според експерти от бранша причината се крие в забавянето на икономиката като цяло. Традиционно през лятото има по-малко товари заради отпуските, но несигурната политическа обстановка в момента е допълнителна спирачка за бизнеса, коментират превозвачи. Увеличава се, макар и с по-малко от 2%, броят на хората, които са се возили с автобус. Според анализаторите това са хора, които са предпочели да слязат от колите, за да пътуват по-евтино. Предпочелите да пътуват с влак пък са намалели с над 5 на сто спрямо миналата година.

“Хайнекен” с по-голям дял в “Загорка”
след като постигна споразумение да придобие косвеното акционерно участие на Coca-Cola HBC (CCH) AG в българската компания. Така делът на "Хайнекен" в родната пивоварна се увеличава на 98,86%. Сделката подлежи на одобрението на регулаторните органи в България и се очаква да стане факт през четвъртото тримесечие на 2014 г.

Amazon купи за $970 млн.
компанията за стрийминг на видеоигри Twitch. Платформата предоставя стрийминг в реално време на играчи на компютърни игри, чрез което те могат да получават приходи от реклами. Сега Twitch става една от най-скъпите инвестиции на Amazon. Засега компанията не разкрива какви са плановете й за бъдещето на платформата, а коментарът на основателя на Amazon е само, че двете компании ще работят за създаване на нови услуги за геймърите и привличането на нови клиенти.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-27&article=503832
Европарите за селата с година закъснение

Помощите за декар нива ще се платят догодина, а не през декември 2014 г.

Програмата за развитие на селските райони ще бъде одобрена от Брюксел най-рано догодина. 
Това означава, че страната ни вече е пропуснала една година от новия програмен период, коментира земеделският министър Васил Грудев при откриването на селскостопанското изложение БАТА АГРО. Той обясни, че въпреки обещанията на предишното ръководство на ведомството мярката "Млад фермер" също не може да бъде отворена в момента. Тя ще бъде пусната едва след одобрението на цялата ПРСР 2014-2020. От 2600 подадени заявления по мярката през декември миналата година са отхвърлени 2100 заради липса на пари, каза още министърът. Той попари земеделците и с още една лоша новина. Отново заради липса на пари в бюджета помощите за единица площ няма да се плащат през декември, както беше предварително обявено. Средствата ще могат да започнат да се превеждат по сметките на стопаните от бюджета за 2015 г. В рамките на тази година ще може да се платят само парите за агроекология и необлагодетелствани райони.
Грудев обяви още, че на 4 септември ще има среща с еврокомисаря по земеделие Дачиан Чолош и се надява да ускори разговорите по приемането на новата селска програма. "Всички наредби по нея ще бъдат разработени заедно с бранша и бизнеса", обеща отново Грудев. Министърът съобщи още, че се налага да се вземат спешни мерки за спасяване на "Напоителни системи". В момента дружеството е в колапс, а задълженията му са 19 млн. лв. Недостигът на пари в самото министерство пък са 60 млн. лв.
Матей Бонев
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Външният ни дълг може да е и по-голям, твърдят експерти

Последна редакция: 27.08.2014, 10:32
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Има вероятност и данъкоплатците да участват по някакъв начин при погасяването на задълженията на НЕК, каза в сутрешния блок на БНТ икономическият експерт Петър Ганев.
Той отбеляза, че има необходимост от взимане на нов дълг, но според него, това не е спешно необходимо.

Проф. Чавдар Николов също застана зад тезата, че външният дълг на България може и да е по-висок.

Ако нашите политици обаче взимат тези дългове, става страшно, понеже не се знае за какво ги ползват, коментира проф. Николов.

Според Петър Ганев дефицитите трябва да се намалят и да се промени изцяло фискалната политика.

Той коментира и казуса "КТБ", като отбеляза, че ако се тръгне по пътя на изплащане на влогове, това означава още дълг от 1 или 2 млрд., понеже Фондът за гарантиране на влоговете няма достатъчно пари да покрие тези плащания.

Икономистите признаха, че никой не е очаквал дефлация, което е поставило нови проблеми пред изпълнението на бюджета.
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http://www.monitor.bg/article?id=440984
Лошите кредити на 31-месечно дъно

27.08.2014

През юли делът на лошите и преструктурирани кредити от общия кредитен портфейл на банките (без овърдрафтите) се понижава до 22,2%. Нивото е без изменение спрямо юни, но е най-ниското от декември 2011 г. насам, показват изчисления на Investor.bg на база данни на Българска народна банка (БНБ).

В абсолютни стойности лошите и преструктурирани кредити намаляват с едва 8,56 млн. лв. на месечна и с 235,4 млн. лв. на годишна база до 9,631 млрд. лв.

През седмия месец на 2014 г. делът на лошите и преструктурирани фирмени заеми също остава на нивото от юни – 23,7%. Цифрата също е най-ниската от декември 2011 г. Тогава делът на лошите корпоративни кредити е бил 23,3%.

И при потребителските заеми делът на лошите и преструктурирани заеми остава на нивото от предходния месец – 16,6%, или 1,222 млрд. лв. По-нисък дял на лошите потребителски заеми е имало през ноември 2013 г. - 15,8%. Минимално се покачва делът при жилищните заеми – до 21,7%.

=========================================

http://www.segabg.com/article.php?id=714436
Държавният дълг порасна с 50 млн. лева и се оскъпява

Юлиана Бончева

Министерството на финансите (МФ) съобщи вчера, че успешно е пласирало облигации за 50 милиона лева на аукцион в понеделник. Те са част от емисията държавни ценни книжа, която бе отворена още през март. Падежът е на 26 септември 2016 г. Подадените поръчки са били за 161.1 милиона лева, или за тройно по-голяма сума, което е показателно за високия интерес и доверието на инвеститорите, се подчертава в съобщението на МФ. Почти половината ДЦК (49%) са придобити от банки, една трета са отишли при пенсионни фондове, близо 16% са купени от гаранционни и доверителни фондове, а под 3% - от застрахователи, обяви МФ. 

Новият дълг е с доходност 1.51 на сто, става ясно от съобщението. От финансите изтъкват, че у нас правителството се финансира далеч по-евтино на фона на сродни и близки нам държави. Например подобни облигации носят на притежателите им 2.30% доходност в Полша, между 2.72 и 2.76 в Румъния, Унгария и Хърватия и цели 9.11% в Турция.

Това е факт, но също така е вярно, че финансирането на българската държава поскъпва. През май МФ пласира книжа със същата срочност с над половин процентен пункт по-евтино - 0.83 на сто. Тенденция на поскъпване има и при 5-годишните ДКЦ, както показа аукционът на 11 август. 

Според емисионния календар на финансовото ведомство за август и септември е предвидено пласиране на ДЦК за 528.5 млн. лева. В същото време през септември имат падеж ДЦК на стойност 300 млн. лв., а в края на октомври - за 400 млн. лв. След като в края на юни за спасяването на ПИБ банките поеха петмесечна извънредна емисия ДЦК за 1.2 млрд. лева, държавата ще трябва да погаси този дълг на 30 ноември т.г. Така до края на годината МФ трябва да изплати ДЦК за общо 1.9 млрд. лева. Заради извънредната юнска емисия заради банковата криза Министерството на финансите направи "пауза" и спря обявените за юли търгове. 
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http://money.bg/news/id_763255890
Близнашки предлага официално Кристалина Георгиева за външен министър на ЕС

Последна редакция: 27.08.2014, 11:09

На предстоящия Европейски съвет България ще защитава кандидатурата на Кристалина Георгиева за Върховен представител по въпросите на външните работи и политиката за сигурност.

Позицията на България за предстоящия извънреден Европейски съвет ще бъде одобрена на правителствено заседание тази сряда - 27 август, съобщиха от Министерски съвет.

На 30 август държавните и правителствените ръководители на държавите-членки на Европейския съюз трябва да номинират кандидати за нов състав на Комисията, председател на Европейския съвет и Върховен представител по въпросите на външните работи и политиката за сигурност. Страната ни, която ще бъде представена от президента Росен Плевнелиев, ще защитава кандидатурата на досегашния член на Комисията Кристалина Георгиева за Върховен представител.

В дневния ред на кабинета е включено и разглеждането на предложение до ЕК да бъде извършена партньорска проверка относно способностите на страната за управление на риска при бедствия. Темата беше обсъдена на заседанието на кабинета, на което гост беше комисар Георгиева.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4262292
Вицепремиерът Екатерина Захариева оглавява енергийния борд

25.08.2014 18:21; 24 часа онлайн; 

Вицепремиерът по икономическа политика Екатерина Захариева ще оглави енергийния борд, който ще трябва да помогне за разрешаване на проблемите в сектора, съобщи „Капитал“.

Бордът ще работи като консултативен съвет към правителството и ще включва представители на всички държавни институции, компании в бранша, бизнес и потребителски организации и синдикати. Това става ясно от публикувания за обществено обсъждане проект на постановление за създаване на енергиен борд. Мнения по него се приемат до 8 септември.

Проектът трябва да бъде одобрен от Министерски съвет и публикуван в „Държавен вестник“, преди да влезе в сила.

Енергийният борд ще бъде постоянно действащ консултативен орган към Министерски съвет (МС). Административно и технически ще се обслужва от дирекция "Икономическа и социална политика", но според доклада към проекта това няма да доведе до пряко или косвено въздействие върху бюджета. Една от задачите на борда ще бъде да направи анализ на състоянието на сектора и на причините за нестабилността на енергийната система. Той ще може да предлага общи насоки за управление на енергетиката и да дава становища за мерките, които предприемат държавните органи, както и за предлаганите стратегии в сектора.

Важна функция ще бъде и това, че съветът ще може да предлага мерки за решаване на конкретни проблеми и да прави предложения за промени в нормативната уредба. Бордът ще се отчита пред правителството всяка година.
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http://money.bg/news/id_1866102508/%D0%97%D0%B0_%D1%88%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE_%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BA%D1%8A%D0%BF%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5_%D0%BD%D0%B0_%D1%82%D0%BE%D0%BA%D0%B0_%D1%81_40_%D1%81%D0%B5_%D0%BE%D0%B1%D1%8F%D0%B2%D0%B8_%D0%9A%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%B5%D0%BD_%D0%A1%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%87%D0%B5%D0%B2
За шоково поскъпване на тока с 40% се обяви Красен Станчев

Последна редакция: 27.08.2014, 12:25

още по темата

Щонов освободи и Илко Желязков от БЕХ
Щонов иска по-скъп ток
Захариева оглавява енергиния борд, банките ще имат свой представител
Министър Щонов: Всички на енергийния пазар да направят отстъпки
Шоково повишаване на цената на тока с 40 на сто от 1 октомври е необходим сценарий. Такава теза изрази икономистът Красен Станчев в Сутрешния блок на България он ер.

Според него една от основните задачи на енергийния съвет е да подготви системата за либерализиране.

"Имаме възстановяване на онези загуби, които са наложени с последните решения, т.е. това означава за последните около 14 месеца. Аз не смятам, че има кой знае какъв проблем с увеличаване цените на тока дори и с 40%. Защото в крайна сметка за онези, които са енергийно бедни ще има решение, което няма да ги засегне.

Онези, които харчат много, а те са около 20% от населението ще си плащат толкова, колкото харчат. За тях това увеличение няма да бъде по-високо от това да речем от един малък процент от сметките за телефони на тези семейства." - коментира Станчев.

Смисълът на Енергийния борд е да въведе правила, които да не зависят от политическата конюнктура, заяви Станчев. По негови думи в други страни държавните регулатори изпълняват функцията на енергиен борд, но не и в България.

"Първо - от 2000 година до сега имаше натрупване на неефективности при вземането на решения за българската енергетика. Второто нещо, което имаме днес като резултат е, че имаме 8 цени. Един микс, който е три пъти по-нисък от енергийния микс. Той е три пъти по-нисък от цените на електричество в Унгария. Това означава, че износът на електроенергия от България субсидира и съседни икономики. В същото време това означава, че като искате да осъвременени примерно мрежата, то вие трябва да купувате съоръжения - трафопостове, жици и пр., които са цените в Унгария. Системата постоянно се декапитализира." - отбеляза Станчев.

Първата задача на Енергийния съвет е да възстанови законността. Най-рано обаче този съвет ще заработи около 10 септември и ще функционира около месец, заяви Станчев.

"За един месец не може да се свърши много. Може да се обединят членовете на този общ знаменател какво може да се свърши и да се създаде структура, която да взима решения." - допълни Станчев.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4265485
Петър Кънев: Да говорим, че държавата е фалирала не е най-удачната форма на предизборна игра 40

27.08.2014 14:17 | България
Сегашната криза е на доверието в елитите. Когато има такава, да говорим, че държавата е фалирала, не е най-удачната форма на предизборна игра. Това заяви на пресконференция в централата на БСП водачът на листата на „БСП лява България” за област Бургас Петър Кънев.

„Вчера най-изненадващо прочетох, че нашата парламентарна група е виновна, че не сме приели актуализацията на бюджета в последните два дни на парламента. Тази актуализация беше подкрепена от ДПС и ГЕРБ, и ГЕРБ просто не влязоха в зала”, каза Кънев. Той припомни интервю от вчера на Христина Вучева, в което се казва, че говоренето за фалирала държава е грешен и вреден подход. Кънев подчерта и че в отделни интервюта тя е била подкрепена от Красен Станчев и Чавдар Николов.

По думите му миналата година, когато БСП е започнала актуализация на бюджета, го направила на базата на доклада на служебния министър Калин Христов. „Там точно и ясно беше направен разчет какво е състоянието в бюджета на държавата. Бюджетът на Симеон Дянков има планиран ръст 1,9%, а той беше под 1%. Имаше заложена инфлация 3,4%, тя беше дефлация 1,1%. Имаше заложен ръст на приходите 8%, те бяха 2%. Наложи се да направим актуализация на бюджета и имаше сериозни дебати по тегленето на вътрешен и външен дълг. Тогава бяхме обвинени от колегите от ГЕРБ много сълзливо, че нашите деца и внуци години наред ще го изплащат и това ще тежи върху тях. Сега, в момента, те предлагат точно обратното и аз искам да се разберем кои деца ще плачат и кои деца ще връщат”, заяви Кънев.

Той заяви, че вчера е чул от бивш министър малко непредпазливото изказване „Върнем ли се на власт, веднага сменяме ръководството на БНБ”. Кънев припомни ситуацията в Унгария, когато Виктор Орбан е тръгнал по този път и е имал проблем с Централната европейска банка, както и че БНБ е независим орган и се избира и освобождава с 2/3 от парламента. „Преди избори всеки иска да блесне и да говори, но нека да е малко по-спокойно, защото обществото ни е уморено от агресия, глупости, лъжи. Хората искат диалогично и спокойно да говорим”, каза още той.

Кънев цитира Емил Хърсев, според който дългът ни е „здравословен” и е втори или трети в Европа от зад напред. По отношение на външен дълг той подчерта, че служебен кабинет конституционно няма как да реализира такъв, а само да прави подготовки и предварителни анализи.

Говоренето на бюджета и за тази и за следващата година, по думите му, подсказва, че служебното правителство се кани да управлява до края на 2015г. „Ако е така, да се каже и да не ходим на избори”, категоричен бе той.

Като друг какъв пример Кънев посочи и програмата за развитието на отбранителната ни стратегия за българската армия до края на 2020г.

Той подчерта, че дали е фалирала или не държавата показват, доказват емисиите външен дълг преди един месец, когато оценката на състоянието на българската държава е дадена от фондовите борси в Цюрих, Франкфурт, Лондон, Париж. „Оценката се дава там, а не тук по партийните централи”, заяви Кънев.

Той подчерта, че и за първи път България има икономически растеж от 1,6%. „11 поредни тримесечия ние имаме задържане и последните 5 месеца тръгваме леко нагоре. Това е тенденция на постепенно ускоряване на растежа на икономиката ни. Последните 5 поредни тримесечия има ръст на БВП 0,4, 0,9, 1,2 и 1,6. Това показва и, че българският бизнес е успял да се еманципира от политиката и да не и обръща внимание”, обясни Кънев. Той поясни и че първото тримесечие на 2014 г. спрямо второто тримесечие за тази година има ръст 0,5%.
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http://m.mypr.bg/news/business/ScaleFocuse-e-obyavena-za-vtorata-nay-barzorazvivashta-se-kompaniya-v-Evropa-prez-2014-g-10369/
ScaleFocusе е обявена за втората най-бързоразвиваща се компания в Европа през 2014 г.

Дата: 27 Август 2014г.

Втората най-бързоразвиваща се компания в Европа през 2014 г. е БЪЛГАРСКАТА ScaleFocus, обявиха от световноизвестните бизнес награди The International Business Awards, след проведен международен конкурс, в който участваха над 3500 фирми от 60 държави, оценявани от 250-членно жури.

За първи път отличие в тази категория се връчва на българска организация.

С над 170% ръст на бизнеса си през 2013 спрямо 2012 г. ScaleFocus изпреварва гиганти в IT бранша като най-големия в света виртуален мобилен оператор с 30 милиона потребители по света - Lycamobile, и най-голямата компания за мобилни приложения в Турция – Arvento Mobile Systems, които заемат трето място в същата категория.

„Наградата е признание не само за успеха на ScaleFocus, но и за успеха на България като аутсорсинг дестинация. Въпреки стагнацията в Европа, българската IT индустрия доказва, че се развива стабилно и заслужава доверието на международния бизнес. Вярвам, че това отличие ще вдъхнови българските компании да работят повече и да са по-смели в мечтите си, защото има огромен потенциал за нас”, коментира Пламен Цеков, съосновател и изпълнителен директор на ScaleFocus.

Наградата Silver Stevie Award 2014 ще бъде връчена на официалната церемония, която ще се проведе в Париж на 10 октомври 2014 г.

The International Business Awards са едни от най-престижните международни бизнес отличия. В конкурса ежегодно участват хиляди компании от цял свят.

ScaleFocus разработва специализирани софтуерни решения и предоставя технологични услуги. Компанията е създадена през март 2012 година от мениджъри и инвеститори с над 10-годишен опит в ИТ бизнеса в България и чужбина. Клиенти на дружеството са повече от 45 компании в 14 страни в Европа, Северна Америка и Азия. Специализира в интеграция на електронни услуги и управление на бизнес процеси (SOI/BPM), системи за обработка на големи обеми от данни, бизнес анализ и отчетност, мобилни решения за различни индустрии - телекоми, финансови институции, застрахователи, логистични компании и електронна търговия, контрол на качеството, одити за сигурност и автоматизирано тестване на софтуер и други.

Това е поредната престижна награда за ScaleFocus, след като през януари тази година бе отличена с 2 първи места - за клиентска политика и за бизнес развитие, и едно второ място - за най-успешен стартиращ бизнес, в конкурса на Forbes България за най-добрите компании у нас.

========================================
http://www.segabg.com/article.php?id=714414
България крета на ниска предавка по икономическата писта на Европа

Чехия вече е по-богата от Португалия, Словакия задмина Гърция, а ние си оставаме на опашката с румънците

Георги Ангелов
Европейският двигател на сближаването не е спрял дори и в лошите за икономиката на ЕС години. Бедните държави - членки от Източна Европа, успяват да напредват даже когато еврозоната е в криза. Това доказва, че конвергенцията не е просто временен резултат, а е реално структурно постижение, което работи и в лоши времена.

Защо говорим за икономиката? Друго вълнува хората - качеството на живот, жизненият стандарт. Така е, но без стабилна и просперираща икономика безработицата ще е висока, бедността и неравенството ще се увеличават, потреблението ще бъде ограничено, бюджетните възможности за финансиране на публични услуги ще се влошат, а в резултат ще се влошат и здравните и образователните постижения. С две думи - няма качествен живот без силна икономика.

Гърция е типичният пример. Допреди няколко години изглеждаше, че въпреки че е в криза, в страната е възможно да се поддържа висок стандарт на живот. Само изглеждаше и бе временно. Потъваща икономика, рязко увеличение на безработицата, фалит на държавата и социалните системи - всичко това постепенно, след година-две, започва да се пренася върху индикаторите за качество на живота.

Затова е важно икономиката да се наблюдава внимателно. Това ни позволява да видим как се променят основите, върху които се градят условията за живот в една страна. Когато икономиката устойчиво се подобрява, това ще се отрази и в живота на хората, макар и с известно забавяне във времето. Икономиката е и измерител доколко работят реформите по отношение на качеството на управлението и институциите. Ако институциите укрепват, това задължително ще даде резултат в по-добри икономически показатели.
Еврокризата през 2012-2013 година
След като през 2008 г. икономиката на еврозоната отчете голямо забавяне, а през 2009 г. - дълбока рецесия, през 2010 и 2011 г. ситуацията започна да се подобрява с икономически растеж от съответно 2 и 1.6%. В края на 2011 г. обаче, както и през по-голямата част на 2012 и 2013 г. еврозоната беше изправена пред голямо изпитание - съмнението, че единната валута може да загине. Това бе съмнение във възможностите на Европа да противодейства на кризата (заедно с политическа нерешителност, оспорвани избори в ключови страни, смени на правителства и лидери). То доведе не само до бягство на капитали и спад на еврото, но и до продължителна рецесия, обхванала много страни от еврозоната. Така след световната финансова криза Европа пострада от вътрешна финансова криза.

Това се вижда много ясно и в новото издание на Индекса на настигането. Повечето страни от еврозоната отчитат спад на показателите си (единствено Германия и Естония имат подобрение). Не е учудващо, че само от 2011 до 2013 г. Гърция губи 7 места в класацията. В същото положение е и Португалия. Кипър пропада с 6 места, и то само за една година. Малта губи 4 позиции, Ирландия слиза с 3 стъпала.

През последната година обаче Ирландия успява да спре потъването. Решителните реформаторски мерки на правителството успяха да върнат страната към растеж, да стабилизират финансовата система и да поставят държавния дефицит и дълг под контрол. Ирландия стана първата членка на еврозоната, която успешно излезе от спасителната програма на ЕС и МВФ и вече се справя със собствени сили, без да разчита на постоянни заеми.

Точно в обратното положение е Кипър. Страната изпадна в тежка финансово-икономическа криза точно през 2013 г. и цялото влошаване в класирането на тази страна се случва именно през последната година. Да припомним, че през 2013 г. най-големите банки в Кипър фалираха и тъй като страната и без това беше свръхзадлъжняла, тя не можеше да си позволи да ги спаси (а и самите банки бяха толкова огромни за размера на кипърската икономика, че беше невъзможно да бъдат спасени). Така бяха защитени само малките вложители, а останалите понесоха значителни загуби. В допълнение, за да се избегнат паника и масово бягство на капитали, страната въведе капиталов контрол и ограничения върху разплащанията и тегленията, което повлия негативно на икономиката, както и на мястото на Кипър като офшорен център.
Настигане 
Въпреки всички трудности на еврозоната, които се пренесоха и в нашия регион, трябва да отбележим, че по-младите членки на ЕС се справят относително по-добре в тези трудни времена. Единствено Словения е влошила представянето си през последната година. С други думи, докато "стара Европа" и особено еврозоната като цяло влошават икономическите си индикатори, при новите членки тенденцията е в обратна посока. Лидери са балтийските страни - Литва, Латвия и Естония, но Вишеградската четворка също като цяло напредва (Полша, Чехия и Унгария се придвижват напред, докато Словакия остава на същото място). Дори и най-зле представящите се нови страни членки като цяло нямат влошаване, а просто запазват същото класиране - България, Румъния, Хърватия, Словакия. Изключението Словения само подчертава постижението на региона.

Данните доказват, че конвергенцията не е просто временен резултат от лесните пари и балона на изкуствения просперитет преди кризата, а е реално структурно постижение, което работи дори в лоши времена. Няколко нови страни членки вече изпреварват по икономически индикатори стари страни членки - например Чехия вече е по-богата от Португалия, а Словакия надмина Гърция. Съвсем скоро ще излязат новите данни на Евростат за 2013 г. и вероятно там ще видим, че още поне 1-2 нови страни членки изпреварват Гърция и/или Португалия, а Чехия има шанс скоро да надмине по доходи Кипър.

Разбира се, в добрата новина има и негативна нотка, защото точно най-изостаналите страни по отношението на индикатора за икономика (България, Румъния и Хърватия) не успяват да отбележат напредък през последната година. Но и те не са съвсем спрели - оценката им се подобрява спрямо 2011 г. Практически цяла "нова Европа" свети в зелено - тоест оценката за икономиката се подобрява спрямо 2011 г. Изключение е само малката Словения, потисната от тежестта на проблемна банкова система, губещи държавни предприятия и неефективно бюджетно харчене.

По-слабите резултати на България, Румъния и Хърватия не са изцяло учудващи - особено като имаме предвид, че тези страни са в дъното и по отношение на институционалните индикатори (за управление и демокрация). Няма да направим откритие, ако заключим, че настигането се случва при наличие на добри вътрешни условия, а именно реформи, които осигуряват добра среда за икономическо развитие.
Статията е публикувана в изданието Politiki.bg на Институт "Отворено общество". 
С изследването "Индекс на настигането" може да се запознаете наhttp://thecatchupindex.eu/TheCatchUpIndex/
====================================
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Земеделските производители могат да правят справка за двойно декларирани площи

дата: 27.08.2014

източник:dariknews.bg

Земеделските производители вече могат да направят справка дали в декларираните за подпомагане от тях площи има застъпвания, къде са застъпванията и какъв е размерът на двойно декларираните площи, съобщиха от ДФЗ.

Информацията е публикувана на официалната интернет страница на ДФ „Земеделие” -www.dfz.bg в секция „Системата за индивидуална справка по Директни плащания”.

Стартирана е и процедурата по изпращане на уведомителни писма за установените застъпвания. В срок до 20 работни дни от получаването на уведомително писмо, но не по-късно от 1 декември 2014 г., кандидатите трябва да се явят в съответната областна дирекция на ДФЗ и да предоставят документи, доказващи правото за ползване на застъпените площи. Такива документи са нотариален акт, договор за наем или аренда, решение на общинските служби по земеделие, споразумения по чл. 37, ал. 4 от Закона за собствеността и ползването на земеделски земи и др.

Кандидатите, които са направили електронна справка в сайта на ДФ "Земеделие" и са установили, че в декларираните от тях площи има застъпвания, могат да подготвят документите, доказващи правото за ползване на земите. Тези документи могат да се представят в областните дирекции на ДФ "Земеделие" и преди връчване на уведомителното писмо.

За Кампания 2014 по директни плащания чрез кръстосани проверки бяха проверени над 1 млн. земеделски парцела с обща площ 3,890 млн. ха. Установените застъпвания са в размер на 43 000 ха, или едва 1,11% от всички декларирани за подпомагане площи.
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http://www.investor.bg/biudjet-i-finansi/333/a/lihvite-po-novite-krediti-ne-otchitat-vliianieto-na-zakonovite-promeni,178910/
Лихвите по новите кредити не отчитат влиянието на законовите промени

Лихвените проценти по потребителските и жилищните заеми запазват нивото от юни, докато тези по фирмените заеми отново спадат

Промените в Закона за потребителския кредит не са успели да понижат осезаемо лихвените проценти по кредитите през юли, но не трябва да забравяме, че те са в сила от последната седмица на месеца, за който са изнесени осреднени данни.

Първите статистически данни на Българска народна банка (БНБ) след влизането на нормативните промените в сила на 23 юли показват, че лихвените проценти по потребителските заеми остават без съществено изменение, докато ставките по жилищните заеми продължават да се смъкват спрямо година по-рано, но не помръдват в сравнение с юни.

От 23 юли отпаднаха редица такси и комисиони. Дискусионен остава въпросът дали заради регулацията банките ще ги калкулират като част от основната лихва. Сериозен ръст на лихвените проценти няма, поглеждайки и по-точния измерител - годишния процент на разходите (ГПР). При потребителските кредити той е без съществено изменение, докато все пак намалява при жилищните кредити.

Още по темата

Лошите и преструктурирани кредити спадат до най-ниския си дял от декември 2011 г.
Освен това лихвените проценти по фирмените заеми продължават да спадат, което е само един от факторите, влияещ върху търсенето на банково финансиране от страна на предприятията. Макартърсенето да се забави през юли на корпоративното кредитиране се дължи умерената кредитна активност в икономиката.

Изчисленията на Investor.bg на база данните на БНБ показват, че през юли сме могли да изтеглим потребителски кредит в левове при лихва от 11,28% спрямо юнските 11,26%. В сравнение с година по-рано обаче разходите ни по потребителските кредити в левове нарастват с 0,34 процентни пункта. Освен това за месец лихвеният процент по новоотпуснатите потребителски кредити в евро се покачва с 0,21 пр. пункта до 9,12%. През юли 2013 г. той беше 8,91%.

Лихвените проценти по новоотпуснатите през изминалия месец жилищни кредити се понижават минимално с 0,07 пр пункта при левовите, като евровите остават без изменение, съответно - 6,46% и 6,890%. За последната година лихвите по новите левови жилищни кредити се понижават още - с 0,42 пункта, а при евровите - с 0,61 пункта.

Юлските данни не разкриват много за ефектите от нормативните промени, тъй като те влязоха в сила на 23 юли. Тепърва ще се оценява влиянието им върху цената на кредита. Редица търговски банки вече предлагат нови кредитни продукти, интересът към които тепърва ще стане ясен.

В своето тримесечно издание „Икономически преглед“ пък БНБ прогнозира, че до края на годината лихвите по кредитите ще се запазят на текущите нива.

Поглеждайки към годишния процент на разходите (ГПР) – т.е. всички лихвени плащания, такси, комисиони и други разходи по кредита, които са за сметка на клиента, виждаме минимални отклонения по ГПР по потребителските кредити и по-съществено по жилищните кредити.

През юли ГПР по кредитите за потребление в местна валута се понижава с 0,03 пр. пункта спрямо юни до 12,40%. При евровите заеми има покачване с 0,08 пр. пункта на месечна база до 10,42%. ГПР по жилищните кредити в левове се понижава с 0,18 пункта на месечна и с 0,51 пункта на годишна база до 7,18%, а по евровите – с 0,05 пункта спрямо юни и с 0,59 пункта в сравнение с година по-рано до 7,72%.

Лихвени проценти по новоотпуснати кредити за домакинства (в лв.)

Графика: БНБ

Същевременно статистиката показва още, че през юли банките понижават още лихвите по малките левови фирмени кредити (тези до 1 млн. евро) спрямо юни. Лихвените ставки остават по-ниски и спрямо година по-рано. На месечна база нараства лихвата по големите кредити в левове с 0,85 пр. пункта. Лихвите по кредитите за над 1 млн. евро обаче са много волатилни.

Лихвени проценти по новоотпуснати кредити за фирми

За един месец промяната при малките заеми за фирмите (тези под 1 млн. евро) е съществена – спад от 0,51 пр. пункта до 5,99%. Една фирма пък е можела да получи кредит под 1 млн. евро, договорен в левове, за 6,25%. Спрямо юли 2013 г. лихвата по кредитите над 1 млн. евро, договорени в евро, се понижава с 3,48 пр. пункта до 5,63%, а при левовите спада с 1,88 пункта до 6,05%.

По статията работиха: автор Свилен Колев, редактор Петър Нейков
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Туристическите пътувания към България намаляват с 12% през юли

Последна редакция: 27.08.2014, 11:32

Автор: money.bg

През юли 2014 г. посещенията на чужденци в България са 1 792.5 хил., или с 4.9% над нивото от юли 2013 година, показват данните на Националния статистически институт.

Регистрирано е увеличение на посещенията със служебна цел - с 54.0%, и с други цели - с 27.5%, докато посещенията с цел почивка и екскурзия намаляват с 11.9%.

От общия брой чужденци, посетили България през юли 2014 г., дeлът на гражданите от Европейския съюз е 61.6%, като в сравнение със същия месец на предходната година се увеличава с 3.6%.

Увеличение е регистрирано при посещенията на граждани от Нидерландия - с 35.8%, Германия - с 25.6%, Испания - с 21.1%, Белгия - с 19.7%, и други. Същевременно намаляват посещенията на граждани от Дания - с 34.7%, Обединеното кралство - с 28.2%, Унгария - с 22.6%, Франция - със 17.2%, и други.

Увеличават се посещенията на граждани от групата „Други европейски страни"1 - с 4.0%, като най-голямо е увеличението на посещенията на граждани от Турция - със 17.3%.

През юли 2014 г. преобладава делът на посещенията с цел почивка и екскурзия - 52.2%, следвани от посещенията с други цели (вкл. гостуванията и транзитните преминавания) - 37.0%, и със служебна цел - 10.8%.

Посещенията с цел почивка и екскурзия формират 90.0% от всички посещения на граждани от Руската федерация, 81.3% - от бившата югославска република Македония, и 80.2% - от Украйна, а с други цели са 81.7% от посещенията на граждани от Турция.

Пътуванията на български граждани в чужбина през юли 2014 г. са 453.8 хил., или с 1.8% над регистрираните през юли 2013 година.

Увеличение на пътуванията на български граждани в сравнение със същия месец на предходната година е отчетено към Обединеното кралство - с 67.7%, Германия - с 36.9%, Чешката република - с 16.3%, Австрия - с 15.3%, Руската федерация - с 15.2%, Турция - със 7.1%, и други.

Същевременно намаляват пътуванията към Италия - с 24.0%, Франция - с 24.0%, Гърция - с 14.9%, Испания - с 10.5%, бившата югославска република Македония - със 7.9%, и други.

Най-голям относителен дял от общия брой пътувания на български граждани в чужбина през юли 2014 г. формират пътуванията с други цели (гостуване, обучение, посещение на културни и спортни мероприятия) - 47.3%, следвани от пътуванията с цел почивка и екскурзия - 32.4%, и със служебна цел - 20.3%. В сравнение с юли 2013 г. сe регистрира увеличение при пътуванията със служебна цел - с 24.2%, намаление при тези за почивка и екскурзия - с 6.2%, а пътуванията с други цели се запазват приблизително на същото ниво.

През юли 2014 г. с други цели са били 75.9% от пътуванията към Сърбия, 52.2% - към Гърция, и 50.0% - към Турция. Пътуванията към Руската федерация със служебна цел са 50.8%, а тези към Португалия и Италия с цел почивка или екскурзия са съответно 54.0 и 47.0% от всички реализирани пътувания на български граждани към тези страни.
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Pеколтата от грозде слаба, очакват поскъпване на виното и ракията 

26.08.2014 20:40 | Бизнес
Започна гроздоберът, реколтата обаче е с близо една трета по-слаба от миналогодишната, съобщи Нова ТВ.

Ако миналата година лозарите се оплакваха от липсата на пазар и ниски изкупни цени, то тази година за тях се оказа още по-тежка. Многото дъждове и градушки унищожиха голяма част от реколтата. А прекомерната влага доведе и до много вредители- като маната, която унищожи не само листата на лозята, но и гроздовете. За това прогнозата в началото на кампанията е за по-малки добиви от декар, средно с около 20% и за по-високи цени на гроздето.

Илиан Дадришки отговаря за 740 декара собствени лозя на една от винарските изби в Пазарджишко. Добивите са съсипани от дъждовете. Сега най-голямата му тревога е да няма отново градушка.

„Може би около 30% от предвидената реколта я загубихме, но все пак останалото, което оцеля, е с отлично качество. Като в сорт Мерло загубите ни са около 50 % и около 1/3 в сорт Шардоне”,коментира агрономът Илиан Дадришки.

Загубите са за хиляди левове. И ако в масивите на Илиан все пак е останало грозде, то при по-малките производители като бай Атанас в градината няма нищо. И ще трябва да купува грозде за вино.

„При всички случаи цената ще скочи, защото няма продукция, а ще има търсене. Миналата година беше 60-70 стотинки, а сега тази ще стане лев и нещо”, категоричен е лозарят Атанас Тричков.

Недостигът на българско грозде ще увеличи нелегалния внос на грозде, притеснени са производителите.

„Няма да се стигне до внос на грозде, напротив - всяка година ние имаме интервенция от чуждестранни фирми, които и изкупуват грозде от нашия пазар за Италия, Чехия, Гърция, Румъния”, заяви изпълнителният директор на Агенцията по лозята и виното Красимир Коев.

По-малкото грозде означава и по-малко вино и ракия. Но земеделският министър обеща държавна компенсация за лозарите.

„Там където имаме напълно пропаднали площи земеделците ще бъдат обезщетени. Там, където обаче имаме недобро качество, там където има частично пропаднали площи, там нямаме механизъм да компенсираме нашите стопани”, каза министърът на земеделието Васил Грудев.

Ако държавата не помогне, по-малките производителите се заканват догодина да изоставят лозята. От бранша предупредиха, че по-малкото грозде тази година ще доведе до поскъпване на ракията. Прогнозите са за повишение на цените им средно с около 10 процента.
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Легализират ги с покупка на луксозни имоти

$8,9 трлн. скрити в офшорни зони

Гърция иска информация за 140 млрд. евро в Швейцария

WIKIMEDIA.ORG

Най-често парите от офшорките се инвестират в луксозните квартали на Лондон.

27.08.2014

Финансовото богатство, скрито в офшорните зони по света, достига 8,9 трлн. долара. Това сочи изследване на известната световна компания „Бостън консултинг груп”, цитирано от гръцкия в. "Вима".

Според атинското издание 559 гърци са сред богаташите, притежаващи авоари в офшорни фирми и банки. Авоарите на богатите елини в офшорки се изчисляват на 140 милиарда евро. За да напълни хазната, Атина поиска от алпийската държава да бъдат обложени депозитите на гръцки граждани в нейни банки, но получи отказ.

Според други проучвания в последните няколко години офшорни фирми са

инвестирали над 122 млрд. паунда в Англия и Уелс

За голяма част от тeзи средства се предполага, че не са придобити по най-почтения начин. Най-често те се легализират с покупката на луксозни имоти на Смит стрийт в лондонския район Южен Кенсингтън. Много от къщите в квартала обаче са необитаеми. За голяма част от недвижимите имоти в района се смята, че са закупени с мръсни пари, пише "Файненшъл таймс", позовавайки се на информация от кадастралната служба за Англия и Уелс.

Според нея фирми със седалища в някои от данъчните оазиси са инвестирали около 153 млрд. евро в недвижими имоти. При това

властите не могат да установят истинския собственик

Два от всеки три имота, купени с пари от офшорки, се намират в Лондон. Повечето компании, които притежават имоти от дружества, са регистрирани на Британските Вирджински острови и островите Джърси и Гърнси. Най-големи инвестиции са направили офшорните компании от Британските Вирджински острови. Те са налели в недвижими имоти почти 80 млрд. паунда.

Над 20 милиарда са инвестирали фирми, регистрирани в Люксембург.

Според "Трансперънси интернешънъл" милиардите пристигат главно от Русия, Азия и Африка. Във връзка със започналата мащабна антикорупционна кампания на китайския президент Си Цзинпин, последиците от Арабската пролет и сблъсъците в Африка мръсните пари от тези региони бързо намират път към Лондон.
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"Био фреш" строи ново предприятие за 8.5 млн. лв.

Козметичната компания планира да удвои капацитета си

Весела Николаева
Първият етап от новия завод трябва да бъде приключен до октомври

Козметичната компания "Био фреш" ще открие през октомври изцяло нов завод, финансиран по програма JEREMIE, каза пред "Капитал Daily" Спас Георгиев, съдружник и един от управителите на дружеството. Новото предприятие ще се намира до Пловдив, в индустриалната зона "Марица", където вече тече строителството на първия етап. То трябва да приключи до октомври и тогава да бъде отворен роботизиран склад и цех за производство на бяла козметика, обясни Георгиев. Бялата козметика – тоалетни млека, кремове, лосиони, е най-продаваната за "Био фреш". Цялата нова инвестиция е за 8.5 млн. лв., като предприятието ще е разположено върху 20 дка. След първия етап трябва да бъдат застроени 6 хил. кв.м, а още 3 хил. ще се доизградят на втория.

Европейска помощ
С новия завод капацитетът за производство на "Био фреш" трябва да нарасне двойно, каза Георгиев. Финансирането на половината от инвестицията е по инициативата JEREMIE, която е съвместен проект на Европейския инвестиционен фонд, съфинансирана от националния бюджет. Парите са отпуснати през Прокредит банк, една от финансовите институции, работещи по инициативата. Останалите около 4.25 млн. лв. са собствени средства на "Био фреш". След завършването на завода в него ще бъде преместено производството от Пазарджик, където в момента "Био фреш" е под наем. Планира се да бъде запазено производство в предприятието в Мало Конаре.

През последните години "Био фреш" показва постоянно увеличение на приходите – от 2.66 лв. през 2011 г. до 4.2 млн. лв. за 2012 г. Последните данни са за миналата година и те също сочат ръст – с над 2 млн. лв. до близо 8.4 млн. лв.

От Пловдив към света
Спас Георгиев разказа, че продължават да разширяват асортимента си и планират пускането на нови козметични продукти. Компанията изнася в повече от 50 държави по света – от Европейския съюз до Африка и Източна Азия – Южна Корея, Япония и др. "Био фреш" работи и като изпълнител на поръчки за чужди марки като френската Valcena, с която сътрудничеството продължава, стана ясно от думите на Георгиев. Отскоро пловдивската компания е пуснала на пазара и новата си серия Nat'Aura, която е от най-високия клас, произвеждан засега от "Био фреш" под собствена марка. Георгиев разказа, че се приема доста добре от клиентите. Основата й са растителни съставки, сертифицирани като органични, а средната цена на продуктите е 40 - 50 лв., което я прави една от най-скъпите изцяло български марки.

"Био фреш" е създадена през 2000 г. и в момента е собственост на Спас Георгиев и Борис Недев, които държат по 50% дял и са управители на компанията. Недев влиза като съдружник преди една година, сочи справка в Търговския регистър. Недев е участвал в управлението на "СТС Пак" - дружество, част от "СТС Холдинг", в чиято структура влиза и козметична компания.

========================================
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Старият компютър не се изхвърля на бунището 
27.08.2014 08:00 | Зелен бизнес
Над 75% от старите електрически уреди в България отиват на бунищата. Това означава, че хората масово не се замислят къде попада старият уред, който изхвърлят, и колко вреди може да причини тази небрежност. А съдържащите се в апаратите олово, живак и други токсични вещества лесно могат да причинят замърсявания на почвата и водата.
Опасността нараства, когато уредът попадне в близост до населено място, защото електронните отпадъци могат сериозно да увредят здравето на хората, живеещи в района.

На теория за подобно поведение има санкции. Глобите за физически лица, които изхвърлят електроуред на боклука, започват от 300 и стигат до 1000 лева. За фирми санкцията може да достигне 4000 лева. Но тези наказания се прилагат само ако нарушителят бъде хванат в момента на изхвърлянето.

1 човек = 20 кг електронен боклук годишно
Статистиката сочи, че всеки европейски гражданин “произвежда” средногодишно между 17 и 20 килограма електронни отпадъци. Всяка година през последното десетилетие това количество нараства с по 3 до 5%.
До 2020 година в България трябва да се събират и рециклират между 41 и 65% от излязлата от употреба техника. Процентът се определя спрямо броя уреди, който е бил пуснат на пазара за предходните 3 години.
За успешното рециклиране на старите уреди задължително условие е те да бъдат доставени в добро състояние до мястото, където се извършва разкомплектуването им.
Освен това те трябва да се предават със свалени акумулатори и батерии, които на свой ред също трябва да се рециклират, но отделно. Старите батерии и акумулатори по принцип могат да се върнат обратно в магазина, от който са купени, а той да ги предаде за рециклиране. От магазините не могат да откажат приемането им, защото по закон са задължени да го правят.

Къде се връщат?
Потребителите имат право да върнат безплатно старите си уреди в само в магазини при покупката на нов уред от сходен вид, който изпълнява същите функции.

Без да се купува ново изделие, в магазина може да се върне само много малък уред, размерите на който не са по-големи от 25 сантиметра.
Съществува изискване и към магазините, които могат да предлагат услугата. Те трябва да са с търговска площ, надвишаваща 400 квадратни метра.
Електронните отпадъци могат да се предадат и на специализирани фирми. Тези фирми събират безплатно на посочен от домакинствата адрес излязлото от употреба електрическо и електронно оборудване. В различните райони на София например ежедневно се организират мобилни пунктове за събиране на излязло от употреба електрооборудване. Графикът им е достъпен в интернет. Фирмените сайтове са няколко: rovotel.com, makmetal.com, bulcredo.com и др.

Примамки
Много търговски вериги организират различни инициативи, чиято цел е да се поощри събирането на излязло от употреба оборудване.
Една от тях, все още слабо застъпена в България, е депозитната система. При нея с покупката на уред заплащате на продавача определена сума като депозит. Парите се възстановяват при връщането на остарелия вече уред.
По-често се прави отстъпка в цената при купуването на нов уред, ако купувачът връща стар от сходен вид.

Верига хипермаркети например е въвела подобна екопрограма. В обектите се предлагат “зелени” оферти за различни промоционални периоди. В случай че желаете да смените стария си уред с нов, предавате стария за рециклиране и получавате отстъпка при покупката на новия.
Така, ако искате да си купите нова пералня, от веригата ви предлагат да върнете старата. С това си осигурявате 30 лева отстъпка от цената на новата пералня.
Сумата може и да не е голяма, но предимство на тези оферти е, че веригата осигурява безплатен транспорт и при доставката на новия уред, и при поемането на стария за рециклиране.

Друга подобна екокампания е “Нови пари за стари телефони”. Офертата важи при предаването на стар мобилен телефон за рециклиране. От веригата предлагат да оценят ненужния апарат и да ви го заплатят под формата на ваучер, с който да получите отстъпка при всяка покупка в магазина.
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