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БТПП ще съдейства за развитие на търговско-икономическите отношения с Грузия
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председателят на БТПП Цветан Симеонов обсъдиха възможностите за развитие на двустранните търговско-икономически отношения между 
България и Грузия.  
Обсъдено бе организиране на българска бизнес делегация до Грузия, или посрещне на грузински бизнесмени в България през следващата година.
Предстои и преподписването на Меморандума за сътрудничество между БТПП и Търговско-промишлената палата на Грузия.
Председателят изрази готовността на Палатата за пълно съдействие на Посолството на Грузия за развитие на двустранните отношения.

 
Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/gryziya-otnosheniya-razvitie-1427441.html#ixzz3BfMk5Kro
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 Йосиф Аврамов: Трябва да се ускори процеса по въвеждане на иновации в българската индустрия

Визитка: Йосиф Аврамов е магистър по финанси и кредит и e доктор по икономика. Той е утвърден финансово-инвестиционен консултант и макроикономически анализатор. Собственик и управител на няколко фирми, в т.ч. и председател на УС на Консултантски център по европейски програми „Люлин”, с профил финансово обезпечаване на инвестиционни и иновационни проекти, консултиране на европейски проекти от оперативни те програми на ЕС, Седма рамкова програма на ЕС, ХОРИЗОНТ 2020 и COSME. Член е на УС на БТПП и е съпредседател на Съвета по иновации при БТПП, основан по негова инициатива. От 1996 г. е зам. председател на Националната предприемаческа и занаятчийска камара. Работил е като кредитен инспектор в БНБ, главен специалист по данъци и такси от населението в Министерството на финансите, главен инспектор в Централното управление на комитета, направление „Функционални дейности", като е отговарял за контрола върху финансите, кредитирането, застраховането и ценооб разуването в Централното управление на Комитета за държавен и народен контрол, началник на управле ние „Финанси и инвестиции" в Министерството на науката и висшето образование и старши съветник в Икономическата комисия на 36-то Народното събрание. Впоследствие  е нещатен експерт или сътрудник в Бюджетната или в Иномическата комисии на следващите състави на НС. Член е на редакционната колегия на списание „Ново време" и на Съюза на журналистите в България. Води лекционни курсове по финансови, банкови и финансово-контролни дисциплини и по „Европейска интеграция" в магистърски и бакалавърски програми в Стопанския факултет на Техническия университет-София и в Университета по библиотекознание и информационни технологии - София. Автор е на монографиите: „Си лата на парите"; „Банков контрол"; „Корпоративни финанси",; „Еврото - утрешните ни пари”, „Пари, Кредит, Банки”; „Теория и история на парите и кредита”; „Митнически и данъчен контрол” и др., както и на стотици статии и публикации в реномирани научни списания и в периодичния печат. Последната му книга е „Възможности и подходи за развитие на публично-частното партньорство", издадена през  2014 г.

· Г-н Аврамов, кое провокира създаването на Съвета по иновации към БТПП?

 Важността на иновациите за развитието на конкурентна икономика. ЕС прие нова стратегия за развитие, основана на иновациите. България е на едно от последните места в ЕС по размера на средствата заделяни за развитие на иновациите. По данни на НСИ, 0.57 % от БВП са за иновации,като преобладаващата част са инвестиции от частния сектор. Съгласно Лисабонската стратегия до 2020 г, в ЕС трябва да се заделят до 2% от БВП, а съгласно Стратегията България 2020 се предвижда до 1.5% от нашия БВП , да се заделя за иновации. През изминалата – 2013 г. за първи път след промените от държавния бюджет се заделиха 20 млн. лв. за иновации. Около 10 млн.лв. се разходваха, чрез Националния иновационен фонд (НИФ) и се насочиха през механизма на Седма конкурсна сесия на НИФ, в която бяха одобрени 52 проекта. Другите средства се разходваха също за иновативни инициативи, като: за участието на България в европейската платформа за IT технологии ЕКСЕЛ бяха заделени 1 млн. евро, за участие на български фирми в бизнес инкубатор в щата Калифорния, САЩ, за младежката иновационна програма Техностарс и др. Съвета организира кръгли маси( над 10), информационни дни за възможностите за финансиране на иновативни дейности, семинари…

· Работите по създаване на онлайн Иновационна борса. Каква е целта ви?

 Целта е да се ускори процеса по въвеждане на иновативни идеи и разработки в практиката. Ще се презентират иновационни проекти, за да се намерят инвеститори, да се осигури създаването на нови иновативни предприятия, с участието и на самите иноватори(изобретатели). Ще се набират индивидуални и колективни дарения, на принципа на известните сайтове, популярни в САЩ - КИКСТАРТАРТЕР или Интерлоджио. Ще се търсят и намират допирни точки между представители на бизнеса и науката, с оглед внедряване на научните постижения в индустрията; възраждане на научно-развойната дейност(НРД) в предприятията. Преди промяната у нас, всяко Държавно стопанско обединение, а и по-големите предприятия имаха научно-развойно звено, база за развитие и внедряване, секции за промишлен инженеринг и т.н. И сега в развитите страни има такива звена в индустриалните предприятия? Това е пътят за развитие на иновативна икономика и целта на Съвета по иновации при БТПП е, тези изключително полезни структури да намерят място отново в българската индустрия. 

· Въпрос: Изпратихте пакет с предложения към предишното правителство относно Иновационната стратегия за интелигентна специализация 2014-2020

 В Съвета обсъдихме състоянието на дейностите за стимулиране на растежа и стигнахме до извода, че не всички инвестиции в научни изследвания и иновации са еднакво ефективни, от гледна точка на въздействието върху растежа. Интелигентната специализация предполага, че страната ни трябва да избере ограничен брой приоритети въз основа на своите силни страни, международната си специализация и сравнителни предимства, които имат най-голям потенциал да постигнат трайно въздействие. Надяваме се, че част от предложенията ни са взети предвид при последната й редакция.

· Стартирахте Второто издание на конкурса за иновативен проект и иновативно предприятие. Пилотното издание на конкурсите предизвика голям интерес сред българските фирми. Какви са очакванията ви сега?

 Интересът към пилотното издание на конкурса бе голям, което е показателно за важността на иновациите за развитие на икономиката. Призьорите бяха излъчени в голяма конкуренция и на база на критерии за оценка, отчитащи оригиналността на идеите, методите, икономическата ефективност от реализацията и приноса към опазването на околната среда. Номинациите за второто издание на Конкурса вече са в ход и всеки от вашите читатели може да се запознае с условията за участие на сайта на Съвета http://inovacii.eu и ако отговаря на критериите, има възможност да се номинира, срокът за заявления е до 31.10. 2014 г. 

· Наскоро БТПП сключи договор за партньорство с Българска банка за развитие (ББР), очаквате ли реални резултати в подобряване достъпа на МСП до финансиране за развойна и научно-изследователска дейности?

 Очаквам от ББР да включат фирми на БТПП в тяхната партньорска програма и с участие на техен представител в комисията за оценка на проектите, да подкрепят нашият конкурс за иновативен проект и за най-успешно иновативно предприятие.

· На пазара вече е последната ви книга „Възможности и подходи за развитие на публично-частното партньорство". Какви са възможностите на малките предприемачи за участие в такива партньорства?

 Много големи, но все още са слабо използвани. Законът за ПЧП е недостатъчно добре разработен и надявам се, да се доусъвършенства от следващото НС.
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За 16-та поредна година БТПП подготвя класациите на фирмите, водещи в икономиката на България - тези, които приключиха 2013 г. с много добри показатели и които са гръбнака на националната икономика. Изследвани са 6 230 компании, които създават около 82% от брутния вътрешен продукт на страната. Представянето на водещите фирми е сигнал за всички инвеститори и партньори, че в България има жизнени фирми, че дори и в трудни условия бизнесът се развива успешно и допринася за по-добри резултати на българската икономика.
Много чуждестранни и български институции, банки, посолства, акредитирани у нас, представителства на международни организации проявяват интерес към класациите.

Класирането на фирмите в изданието на БТПП се основава на обективни и публични данни от годишните финансови отчети и по познатите вече критерии:

„Изменение на нетните приходи от продажби 2013/2012 г."

„Максимална величина на печалбата на 100 лева собствен капитал през 2013 г."

„Намаление на задълженията през 2013 г. спрямо 2012 г., при реализиран положителен финансов резултат и ръст на нетните приходи от продажби през 2013 спрямо 2012 г."

„Изменение на финансовия резултат през 2013 г. и 2012 г."

„Максимални приходи от продажби и печалба за 2013 г. в националните райони за планиране"

Официално класациите ще бъдат представени на пресконференция през септември т.г.
 БТПП допълнително ще информира за датата на представянето. 

=======================================
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Вносът и износът от и за Русия с отрицателен ръст
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/КРОСС/За първите 6 месеца българският износ на стоки за Русия е намалял с 2,1%, а руският внос - с 23 на сто. Това беше съобщено на провелия се в курорта "Албена" българско-руски бизнес форум. Руските бизнесмени твърдят, че нямат информация за българските курорти и руските туристи у нас също намаляват.

Председателят на Българо-руската търговско-промишлена палата Желю Добрев оповести, че стокообменът между България и Русия за миналата година е 7 милиарда и 340 милиона щатски долара. Тази година по различни причини и вносът, и износът намаляват.

За първото шестемесечие българският износ за Руската федерация е намалял с 2,1 процент, а руският внос е намалял с 23 процента, като най-голяма част е от нефт. Руските туристи тази година ще бъдат от 5 до 10 процента по-малко, каза Добрев.

Според президента на Централната руска асоциация на търговско-промишлените палати Юрий Агафонов в Русия нямат информация за българските курорти и руските туристи у нас намаляват.

Руските бизнесмени потвърдиха, че освен към туризма продължават да проявяват интерес към българските екологични плодове и зеленчуци.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/rysiya-ryskite-namalyal-1427423.html#ixzz3BfOxnxSP
===================================

http://www.monitor.bg/article?id=441138
Московски бизнесмени рекламират наши курорти

Христо Танев

Страната ни е най-предпочитаната дестинация за детски туризъм от руснаците.

ИВА ДИМИТРОВА

28.08.2014

Руският бизнес ще рекламира в страната си курорта Албена и ваканционен комплекс „Камчия”. 
Това обяви на пресконференция президентът на Асоциацията на търговско-промишлените палати в Централния федерален окръг на Руската федерация Юрий Михайлович Агафонов.

На бизнес посещение в курорта пристигна делегация от президентите на търговско-промишлените палати от 7 окръга на Руската федерация.
 „Тук сме, за да се срещнем с българския бизнес, и заедно да правим пари и да създаваме нови работни места в туризма. От разговора ни с вашия зам.-министър Бранимир Ботев разбрахме, че приходите от туризма в националния ви бюджет са 12-13 на сто, ние искаме да ги направим 19 процента”, подчерта Юрий Агафонов.

Стокообменът между България и Русия за миналата година е бил в размер на 7,340 млрд. долара, припомни председателят на Българо-руската търговско промишлена палата Жельо Добрев. Износът за Русия от нашата страна възлиза на 740 млн. долара, а вносът – на 6,500 млрд. долара. 57,5% от българския износ за Русия е бил в сферата на промишлеността, като най-голям дял имат медикаментите – 30 на сто. Следват 6% ​ части за автомобили, останалите стоки са вино, хладилници на немска марка, конструирани в нашата страна, резервни части за мото​ и електрокари, козметика, череши, праскови, кайсии, ягоди, капия, десертно грозде и сирене.

По последна информация броят на руските туристи, които посещават нашата страна тази година, е с 5% до 10% по-малък в сравнение с 2013 година. Като реална причина за това Жельо Добрев счита факта, че много голям брой руски граждани вече имат имоти в България и притежават шенгенски визи. 700 000 са имотите, закупени от руски граждани в България.

===============================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-28&article=503916
Плевнелиев похвали Шаламанов, изразил позиция като Расмусен

Президент и премиер в спор заради Русия

Близнашки нареди оттегляне на проатлантическа визия за страната ни в НАТО

Първи искри между държавния глава Росен Плевнелиев и назначения от него служебен премиер Георги Близнашки се появиха вчера. Повод стана проект на документа "Визия 2020: България в НАТО", който трябва да бъде представен на срещата на върха на НАТО в Уелс на 4-и и 5 септември. В първоначалния вариант, като извод от военната експертиза и от докладите на службите за сигурност, е записано, че Русия е в "информационна война" с България. Според документа тя е "осъществявана чрез активно и повсеместно пропагандиране на руската политика, особено с посредничеството на български политически и икономически субекти и медии или недържавни организации". "Точно това представлява заплаха за националната сигурност на страната ни", пише още в становището. Подобна позиция изрази късно в сряда генералният секретар на НАТО Андерс Фог Расмусен.
Срещу твърденията в документа очаквано се обявиха от АБВ и "Атака". Те поискаха и оставката на военния министър доц. д-р Велизар Шаламанов. Изненадващо вчера след заседанието на Министерски съвет коментар направи и премиерът Георги Близнашки. Въпреки че проектът е отговорност на Министерството на отбраната, министър-председателят скастри Шаламанов, че не е съгласувал текстовете си с него. А по-късно дори заяви, че "войната е нещо твърде важно, за да бъде оставена на военните", цитирайки френски политик.
Близнашки настоя проектът да бъде оттеглен. И уточни, че авторите му са "били строго предупредени". "Бях строг", каза Близнашки. Но все пак заяви, че не одобрява "бруталните действия на моменти на руското ръководство". Според него обаче от конфликта не могат да се правят дългосрочни изводи за националната сигурност на България.
Държавният глава Росен Плевнелиев обаче защити проекта. "Залегналите в проектодокумента позиции изцяло се припокриват с официалната позиция на Алианса, нееднократно изразявана от генералния секретар на НАТО", припомни той. И изрази одобрението си за процедурата при изготвянето й - с работна версия, изготвена от уважавани експерти и публикувана на сайта на Министерството на отбраната, което позволява да се чуят всички гледни точки в обществено обсъждане според него. 
Очаква се новият вариант на визията да бъде готов в понеделник, когато ще се проведе извънредно заседание на Съвета по сигурност, на който документът трябва да бъде официално одобрен.
Васил ШУШКОВ
====================================

http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4266504
Дискретна делегация от Брюксел е у нас за бюджета и европарите

27.08.2014 22:38; 24 часа онлайн; 1533; 0; 

Поканил я министър Румен Порожанов, те поискали конфиденциалност

Делегация на Европейската комисия е на тридневна визита в София по покана на финансовия министър Румен Порожанов, научи “24 часа”. Гостите помолили срещите им да останат конфиденциални. Тук са директорите на дирекции “Пазари”, “Конкурентоспособност” и “Регионално развитие”, съобщиха запознати. Идеята на Порожанов била, вместо да си пишат писма, делегацията да се запознае на място с проблемите. Обсъждани са затрудненията на страната ни заради спрените пари по “Околна среда” и наскоро размразените по “Регионално развитие”.

Представителите на комисията обяснили мотивите за временно спиране на парите и какво очакват, за да бъдат възобновени плащанията. Вчера от финансите са направили с представителите на Брюксел преглед на макрорамката на бюджета, обсъдили са евентуална корекция на ръста и актуализация на бюджета, плащанията ни по дълга и други макроикономически показатели. В делегацията са и представители на ЕЦБ на експертно ниво, казаха източниците.

Информацията обаче, че делегацията от ЕК е тук, за да се реши проблемът с КТБ, не бе потвърдена. Името на банката било споменавано само в контекста за евентуални държавни схеми за подпомагане на вложителите и какви средства има във Фонда за гарантиране на влоговете. Днес представителите на ЕК имат срещи в екоминистерството и в МРРБ. 

=============================

http://www.bia-bg.com/news/16583/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B7_%D0%B0%D0%B2%D0%B3%D1%83%D1%81%D1%82_2014_%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B8%D1%8F%D1%82_%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB_%D0%BD%D0%B0_%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81_%D0%BA%D0%BB%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B0_%D0%BD%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D1%8F%D0%B2%D0%B0_%D1%81_1_6_%D0%BF%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%82%D0%B0_%D1%81%D0%BF%D1%80%D1%8F%D0%BC%D0%BE_%D0%BD%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%82%D0%BE_%D1%81%D0%B8_%D0%BE%D1%82_%D1%8E%D0%BB%D0%B8_%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B5%D0%B4_%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0/
През август 2014 година общият показател на бизнес климата намалява с 1.6 пункта спрямо нивото си от юли, според статистиката

дата: 28.08.2014

източник: focus-news.net

През август 2014 година общият показател на бизнес климата намалява с 1.6 пункта спрямо нивото си от юли, което се дължи на по-неблагоприятния бизнес климат в строителството, търговията на дребно и сектора на услугите. Това съобщиха от пресцентъра на Националния статистически институт.


Промишленост. Съставният показател „бизнес климат в промишлеността” запазва приблизително равнището си от предходния месец. Анкетата регистрира известно подобрение на осигуреността на производството с поръчки от чужбина, което обаче не е съпроводено с увеличени очаквания за дейността на предприятията през следващите три месеца.


Основните пречки за развитието на бизнеса в отрасъла остават несигурната икономическа среда и недостатъчното търсене от страната, посочени съответно от 58.3 и 30.7% от промишлените предприемачи. По отношение на продажните цени мениджърите очакват те да останат без промяна през следващите три месеца.


Строителство. През август съставният показател „бизнес климат в строителството” се понижава с 2.2 пункта поради по-резервираните очаквания на строителните предприемачи за бизнес състоянието на предприятията през следващите шест месеца. Същевременно и очакванията им относно строителната активност през следващите три месеца са по-неблагоприятни.Основният фактор, затрудняващ дейността в отрасъла, продължава да бъде несигурната икономическа среда, следвана от конкуренцията в бранша и финансовите проблеми. Относно продажните цени в строителството преобладаващите очаквания на мениджърите са за запазване на тяхното равнище през следващите три месеца.


Търговия на дребно. Съставният показател „бизнес климат в търговията на дребно” намалява с 0.9 пункта спрямо предходния месец, което се дължи на по-неблагоприятните оценки и очаквания на търговците на дребно за бизнес състоянието на предприятията. Относно обема на продажбите и поръчките към доставчиците през следващите три месеца очакванията им са също по-резервирани.


Най-сериозният фактор, затрудняващ дейността в отрасъла, продължава да е несигурната икономическа среда, макар през последния месец да се наблюдава намаление на отрицателното му влияние. На второ и трето място са „недостатъчното търсене” и „конкуренцията в бранша”. По отношение на продажните цени търговците предвиждат те да останат без промяна през следващите три месеца.


Услуги. През август съставният показател „бизнес климат в сектора на услугите” се понижава с 5.3 пункта главно поради по-умерените очаквания на мениджърите за бизнес състоянието на предприятията през следващите шест месеца. Мненията им по отношение на настоящото търсене на услуги са по-резервирани, като и в очакванията им през следващите три месеца се наблюдава известен песимизъм.

Несигурната икономическа среда и конкуренцията в бранша остават основните фактори, посочвани от предприятията като пречка за развитие на бизнеса в отрасъла. Относно продажните цени в сектора на услугите по-голямата част от мениджърите очакват запазване на тяхното равнище през следващите три месеца.
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http://www.mlsp.government.bg/bg/news/news.asp?newsid=3692&catid=10
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Вицепремиерът Йордан Христосков: Минимална работна заплата от 400 лева няма да навреди на бизнеса
Минимална работна заплата (МРЗ) от 400 лева няма да навреди на бизнеса, смята вицепремиерът и министър на труда и социалната политика Йордан Христосков. Днес в сутрешния блок на бТВ „Тази сутрин“ той подчерта, че е крайно време да се промени сегашната ситуация, при която България е „на опашката“ на Европа по гарантирани минимални доходи. „До кога 30% от възнагражденията ще се плащат „под масата“, без да се внасят осигуровки и данъци“, попита вицепремиерът.

Той отхвърли твърдението на работодателите, че повишаването на МРЗ стимулира безработицата. „През последните години минималната заплата се е увеличила почти дойно, а безработица се движи в нормални граници“, посочи вицепремиерът. Той припомни, че според него трябва да се въведе автоматичен механизъм за определянето на МРЗ.

Вицепремиерът Христосков категорично отхвърли твърдението, че се готви скок на осигуровките със 7.7 процентни пункта. Евентуално ще се обсъждат предложения за увеличаване на осигурителните вноски с не повече от 1-2 процентни пункта от 2015 г., поясни той. Министър Христосков даде за пример фонд „Безработица“, който би постигнал баланс с разходите при увеличение на вноската с 1 процентен пункт. „Със сегашното ниво на тази вноска, което е 1%, не биха могли да се изплащат обезщетения за безработица на над 100 хиляди души, без да има ограничения в размера“, подчерта вицепремиерът. 

Министър Христосков отново прикани работодателите и синдикатите да постигнат споразумение за размера на минималните осигурителни доходи (МОД) през 2015 г. Той посочи конкретни примери на отрасли без споразумения за МОД през последните три години, в които производителността на труда се увеличава. В производството на тютюневи изделия за 2012 г. спрямо 2011 г. например тя се е повишила с 33%, в производството на текстилни изделия - с 25%, а в сектора за производство на кокс и нефтопродукти - с 23%. „С умишления отказ от договаряне на МОД този инструмент се дискредитира и ще се наложи административно увеличение“, предупреди вицепремиерът.

Той посочи като първа задача пред държавните институции осигуряването на покрив на хората, пострадали от наводненията. „Преди извършването на оценки за нанесените щети няма как да се изплатят обезщетения“, подчерта вицепремиерът. Той съобщи, че около 1300 потърпевши лица и семейства от Мизия и област Враца вече са получили еднократна финансова помощ
========================================

http://www.cross.bg/rysiya-ryskite-namalyal-1427423.html#axzz3BfOrspHn
Христосков: Минималната заплата може да бъде увеличена до 400 лева
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/КРОСС/ "Аз влизах в домовете на част от хората пострадали от наводнението в Мизия и то когато ситуацията беше все още доста критична, така че знам и разбирам исканията на хората." Това каза в сутрешния блок на БТВ „Тази сутрин" Йордан Христосков, служебен министър на труда и социалната политика.

"Факт е обаче, че хората не могат да се върнат веднага както им се иска в домовете си, защото първо те трябва да се почистят, да се направи оценка на щетите и тези сгради, които са опасни и не могат да бъдат възстановени, да бъдат съборени. По закон това, което трябва да направи държавата освен изплатената социална помощ от 325 лева на над 1500 души, след като общината и другите институции подпомогнат разчистването на щетите от наводненията, е да се осигурят поне временни домове на пострадалите граждани. И това се отнася не само до Мизия, а до всички пострадали места от наводненията в последните месеци. Трябва време дори здрави домове да изсъхнат, да бъдат почистени, за да може хората да се върнат и да живеят в тях", каза социалният министър.

"Кристалина Георгиева дойде на място и се запозна със ситуацията и разрушенията след наводненията и обеща да съдейства от фонда за солидарност на ЕК да ни бъде изплатена сумата от поне 41 милиона евро, за да може България да се справи с последиците от наводненията", обяви министър Христосков.

"Евентуално можем да говорим за увеличаване на осигуровките във фонд „Пенсии" и фонд „Работна заплата" в размер на 1-2 процента", каза социалният министър.

"Аз не съм заплашвал, а помолих синдикатите и работодателите да постигнат компромис и споразумение за това колко може да бъдат увеличени минималните осигурителни прагове през 2015 година, за да не се налага административно социалният министър да определи какво да бъде това увеличение. Още повече такива действия може да се осъществят с помощта на едно редовно Народно събрание", обясни Христосков.

По отношение на сивия сектор в икономиката той заяви, че справянето с този проблем не може да стои само на плещите на държавата, а за това трябва да помогнат работодателите и работодателските организации, а не те да подтикват своите членове да нарушават закона и трудовия кодекс.

Според служебния министър на труда и социалната политика при едно разбирателство и конкретни и ясни мерки минималната работна заплата може съвсем спокойно да бъде увеличена до 400 лева.

По отношение на увеличението на пенсионната възраст Йордан Христосков коментира, че увеличението й не трябва да става с 1 година, както е предлагал един бивш социален министър, а това трябва да се направи например на база статистическите данни от последните няколко години за увеличаването на продължителността на живота при мъжете и жените.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/ministur-hristoskov-navodneniyata-1427582.html#ixzz3BfQMOxEZ
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-28&article=503942
Обществените поръчки минаха 5 млрд. лева

Обществени поръчки за над 5 млрд. лева са обявени тази година. Най-много средства ще бъдат платени за доставки - над 2,2 млрд., следва строителството с над 2 млрд. лв., показва статистиката на Агенцията по обществени поръчки. Около 600 млн. лв. ще бъдат раздадени по договори за услуги, а за разработка на проект са пуснати само 11 обявления на стойност малко под 15 000 лв. Общата сума на договорите по обществени поръчки се очаква да надхвърли тази от миналата година. За цялата 2013 г. е имало поръчки за малко под 7,5 млрд. лв.
=================================================

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-08-28&article=503901
Брюксел ще спре финансирането, ако не правим реформи

Първо ще тръгнат парите за безработни

Заварихме забавени екопроекти за 300 млн. лева, казва Илияна Цанова

Ще успее ли служебният кабинет да се справи с най-важната задача - да отпуши европарите? 
Колко пари ще загуби България от Брюксел и ще има ли фалирали общини и фирми заради забавените европроекти? Тежката задача да намери отговори на тези въпроси има вицепремиерът и министър на еврофондовете Илияна Цанова.  

- Госпожо Цанова, бяхте подготвена, че ще има проблеми с еврофондовете при заемане на поста, но все пак - каква ситуация заварихте?
- Поех поста в служебния кабинет със замразени плащания по две оперативни програми - "Околна среда" и "Регионално развитие". Изпълнихме приоритета си да възстановим плащанията със средства от бюджета. Спирането на програма ОПОС и на две оси от програма "Регионално развитие" се дължи на недостатъчен предварителен контрол и проблеми с възлагането на обществените поръчки. Проучване показа, че 74% от всички наложени финансови корекции по европроекти са свързани именно с обществените поръчки. Част от проблемите се дължат на грешки на растежа, породени по-скоро от липсата на капацитет. Има и случаи, когато европейските одитори прилагат различни тълкования на законови положения. Факт е обаче, че има и случаи, при които определено има злонамереност. Така че трябва да се инвестира много сериозно в подобряване на капацитета на управляващите органи и на Агенцията за обществени поръчки, която ще трябва да играе много по-сериозна роля през следващия програмен период по отношение на предварителния контрол. Капацитетът на бенефициентите, които всъщност ползват средствата и управляват проектите, е също от ключова важност. Без тези усилия грешките ще продължават да се случват. 

- Какво правим за да отстраним тези грешки и колко пари от Брюксел ще ни костват те?
- Трябва да докажем на Брюксел, че системите за контрол вече работят ефективно и могат да спират бъдещи грешки. По отношение на ОПОС предстои да бъде дефиниран размерът на финансовите корекции, след чието удържане от програмата да бъдат размразени средствата по нея. Тази корекция ще бъде процент от стойността на всички сключени договори по програмата, но предстоят преговори с Брюксел, за да стане ясно какъв точно. Процедурата отнема няколко месеца, но ние ще положим максимални усилия това да се случи още в рамките на служебния кабинет. Очакваме да минимизираме риска от загуба по програмата по правилото n+2, защото възстановихме плащанията от страна на бюджета към управляващия орган. Министерството на финансите ще разплаща всички получени сертификати, изпълнителите ще си получат парите и системата ще се задвижи. А това е единствената и основната мярка, за да не загубим евросредства. 

- Кога в най-добрия случай можем да очакваме Брюксел да размрази плащанията?
- Обичайно процесът отнема около половин година между спирането на средствата и размразяването им. Полагаме максимални усилия, за да съкратим това време. По отношение на ОПРР, управляващият орган ще завърши проверките до края на септември. След това Еврокомисията трябва да потвърди работата на националните контролни органи и до края на годината може да очакваме да се възстановят и плащанията по спрените оси на тази програма.  

- На каква стойност са рисковите проекти, по които можем да загубим пари в края на годината?
- Този анализ беше една от първите ми задачи и той вече е изготвен. Рисковете по ОПОС и ОПРР са в пряка зависимост от това колко бързо управляващите органи ще успеят да обработят получените искания за плащане от бенефициентите.
В "Околна среда" например заварихме необработени документи по 200 проекта на обща стойност над 300 млн. лв. В допълнение очакваме и нови искания за плащания. Така че трябваше да вземем много спешни мерки. Привлякохме в екипа на МОСВ специалисти от социалното и финансовото министерство, които да помогнат за по-бързото извършване на последваш контрол. 

- Има ли и друг риск - от забавени проекти заради обжалвания и по други нефинансови причини?
- Да, има проекти, които се бавят заради обжалване на обществените поръчки от граждански организации, както и такива със забавени отчуждителни процедури. Тук може да посочим проектите "Северна скоростна тангента" на обща стойност 120 млн. евро; новата трамвайна линия от Семинарията до "Дървеница" - 11,8 млн. евро; Градски транспорт на Варна - 20,4 млн. евро. Има и несериозни изпълнители, които бавят дейностите, въпреки че им се плаша редовно. 
Тези проекти може и да нямат ефект върху нетната цел за 2014 г., но тяхното забавяне ще се повлияе негативно на целта през 2015 г. Например имаме 4 големи проекти по ОПОС на стойност над 160 млн. евро - те се одобряват по различен режим от ЕК. И въпреки че падежът им е през 2015 г. не остана много време, тъй като още няма сключени договори за безвъзмездна финансова помощ. Управлението на фондовете е много сложен и динамичен процес, който изисква адекватни решения всеки ден, а не е просто едно преразпределение на средства. България дължи 72% от публичните си инвестиции на еврофондовете. Така че неадекватното изпълнение или спирането на оперативните програми има пряк негативен ефект върху нашата икономика. Защото общините нямат друг финансов ресурс за инвестиции.

- Започнахте ли да разплащате задълженията към изпълнителите и общините?
- По ОПРР вече започна разплащането на 188 милиона лева. По ОПОС има готовност за плащания при поискване от Управляващия орган.

- Докъде стигнаха преговорите по новия програмен период?
- Получили сме коментарите на Брюксел по всички оперативни програми, с изключение на тази за рибарство и аквакултури. Тя все още е в процес на подготовка. Получихме и план график за преговорите, който ще се проведат в периода 11 септември - 10 октомври. Ясно е, че 2014 г. ще е нулева. Но се надявам, че сме научили урока си и затова сега е много важно да се подготвим проекти, така че да стартираме изпълнението им веднага след одобряването на програмите. Но пък няма да сме единствените с нулева година. До средата на август десет държави имаха одобрено споразумение за партньорство. А според процедурата до 3 месеца, след като това се случи, държавите трябва да представят официални варианти на оперативните си програми. 

- Кои ще са основните разлики между първия и втория програмен период?
- На първо място имаме нов финансов инструмент - "Свързана Европа". С него можем да финансираме важни проекти, които осигуряват не само транспортна, но и енергийна и телекомуникационна свързаност на България с Европа. По него имаме бюджет от 406 млн. евро и трябва да представим проекти на ЕК до януари 2015 г. Ако те бъдат одобрени, трябва да бъдат изпълнени до края на 2016 г. В случай че не успеем да усвоим този ресурс, средствата се връщат в общ пул на всички държави и се преразпределят отново, но вече на конкурентен принцип. Така че, ако успеем да усвоим всички средства, имаме шанс дори и да получим допълнително финансиране по механизма. Ключова промяна е и изискването за свързаност и интегрираност на проектите. Например Стратегията за интелигентна специализация, на която се базират четири програми - "Иновации и предприемачество", "Наука и образование за интелигентен растеж", "Човешки ресурси" и Програмата за развитие на селските райони. Това означава, че мерките на тези програми трябва да се допълват и да се обявяват в определена последователност за постигане на общите цели. Така че вече няма да е възможно едно министерство просто да си управлява едни пари. Всяка инвестиция ще трябва да допринася за устойчивия и интелигентен растеж. Един път няма да може да се ремонтира с европари само защото е разрушен, а ще се обнови, ако осигурява свързаност към икономическа зона, която от своя страна дава работни места, или свързаност към образователна инфраструктура, болница или туристическа атракция. Страната ни ще трябва да извърши и важни реформи, за да не бъдат спрени парите по цели програми или отделни техни оси през 2017 г. 
Освен това при всяка оперативна програма ще има заложени индикатори за резултат, които ще покажат колко ефективно използваме ресурса. Същевременно между 5 и 7 процента от приоритетна ос ще бъдат заделени в резерв за изпълнение. През 2018 г. Брюксел ще направи оценка на изпълнението и ще удържи този резерв през 2019 г., ако индикаторите не бъдат постигнати. 

- Кои проекти от новия програмен период ще стартират първи?
- Работим, за да стартира максимално бързо Програмата за развитие на човешките ресурси, която осигурява пари за намаляване на младежката безработица. Тази програма е в най-напреднала фаза заедно с "Наука и образование за интелигентен растеж" и "Иновации и конкурентоспособност". Следващото предизвикателство е акредитацията на управляващите органи на програмите - тоест системите за управление и контрол на европроектите. 
Наталия Малчева 
=========================================
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С 4,9% повече чужденци сме посрещнали през юли

300 хиляди руснаци и германци на плаж у нас

Българите отмарят най-често при южните съседи

Повечето българи са ходили през миналия месец в чужбина на гости.

28.08.2014

Всеки трети почиващ през миналия месец в нашата страна е бил от Русия или от Германия. Почти 300 000 гости от двете страни са пристигнали в България с цел почивка, става ясно от публикуваните вчера данни на националната статистика. От Руската федерация у нас са дошли 167,5 хиляди човека, като 90 на сто от тях – 150,7 хил., са пристигнали на почивка. За същия период обаче само половината немци – 145 хил., посетили страната ни, са били туристи. Статистиката показва, че в страната ни за почивка и екскурзии са дошли 935,8 хил. човека от странство. Гостите от Украйна са над 63 хил. и се нареждат на трето място сред нациите, чиито представители са дошли на почивка у нас. Следват поляци, румънци и чехи, после се нареждат англичаните, които са били малко над 29 хиляди.

Общо  посещенията на чужденци в България са 1,792 млн.

което е с 4,9% над нивото от юли миналата година. Отчита се с 54% увеличение на посещенията със служебна цел, ръст има и при пристиганията с други цели, но посещенията с цел почивка и екскурзия намаляват с 11,9%.

От всички наши гости през юли делът на гражданите от Европейския съюз е 61,6%, В сравнение със същия месец на предходната година той се е увеличил с 3,6%. Увеличение е регистрирано при посещенията на граждани от Холандия, Испания и Белгия. Увеличават се посещенията на граждани от Турция, които са били със 17,3% повече.

През миналия месец най-много са посещенията с цел почивка и екскурзия – 52,2%, следвани от посещенията с други цели – 37%, и със служебна цел – 10,8 на сто.

Междувременно от данните на НСИ става ясно, че българите са пътували с 1,8% повече в чужбина. Има съществено увеличение на пътуванията на наши съграждани ​ с 67,7%, към Обединеното кралство. С 36,9% повече са били посетилите Германия, ръст има и при гостуването в Чехия, Австрия, Русия и Турция.

Намаляват обаче пътуванията към Италия, Франция, Гърция, Испания и Македония.

Българите пък са предпочели да ходят през юли на почивка в Гърция, където са отдъхвали 25 хиляди души, и в Турция, която е посрещнала 57 хил. наши туристи. Най-голям дял, почти 50 на сто от общия брой пътувания на български граждани в чужбина през юли, имат излизанията зад граница с други цели ​ гостуване, обучение, посещение на културни и спортни мероприятия. Всеки трети е напускал страната, за да отиде на почивка или екскурзия, а

със служебна цел са пътували 20,3%

от сънародниците ни. В сравнение с миналогодишния юли има увеличение при пътуванията със служебна цел ​ с 24,2%, намаление при тези за почивка и екскурзия ​ с 6,2%, а пътуванията с други цели се запазват на същото ниво.
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България на път да загуби близо 200 млн. евро европейски пари

Последна редакция: 28.08.2014, 12:47

Автор: Спас Стамболски

Над 193 млн. евро може да загубим по европейските програми заради проблемите, които има с обществените поръчки и недобре работещата администрация. Това констатира пред журналисти служебният вицепремиер Илияна Цанова, която отговаря за средствата от Брюксел.

На пресконференцията присъства още и земеделският министър Васил Грудев, представители на управляващите органи на различните програми и експерти.

Вицепремиерът конкретизира, че до края на 2014 г. трябва да бъдат разплатени средства в размер на 1.33 млрд. лв., а до момента са платени едва 449 млн. лв.
Цанова посочи, че най-тежко е положението по спрените програми „Околна среда" и „Регионално развитие".

По „Околна среда" плащанията са спрели още през миналата година, а по „Регионално развитие" в началото на тази, като това поставя под риск около 100 млн. евро. Другите средства са по двете земеделски програми - за развитие на селските региони и рибарството, където се очаква неразплатените средства да бъдат в размер на около 83 млн. евро.

Цанова заяви, че служебното правителство е заварило купища необработени документи - заявки за плащания, проекти и др., които са събирали прах в кабинетите на администрацията. Тя посочи, че някои от проблемите се наблюдават в управляващите органи на всички програми, което говори за системен проблем. Други пък били "грешки на растежа", защото страната ни за първи път усвоява средства от ЕС и някои неща се учат в движение.

Това, което са направили от временното правителство, е да стартират плащанията по някои проекти, чиято документация е изрядна, така че да не се спира строителния сезон и да не се бавят заплатите на хиляди работници. По думите на Цанова около 72% от всички инвестиции в публичния сектор у нас се правят със средства по оперативните програми, като страната ни е на 4-то място по този дял в целия Европейски съюз.

В същото време усвояването на средства по тези програми е около 50% при средно за ЕС около 64%. Страни като Литва и Гърция например са успели да усвоят 80% от договореното по оперативните програми.

Земеделският министър Васил Грудев посочи, че в ДФ „Земеделие" в продължение на месеци не са обработвани проекти и "няма какво да върти колелото", т.е няма как да се плащат средства, когато няма одобрени проекти. Друг проблем е, че липсва сертифициращ огран към земеделските програми (това най-често е одиторска компания, б.р.).

Грудев посочи, че обществената поръчка за избор на сертифициращ орган се е проваляла вече три пъти в рамките на година и половина. Това обаче ще бъде преустановено, защото до октомври правителството ще проведе такава поръчка, която вече ще завърши с избран одитор, закани се земеделският министър.

Той говори и за проблемът с щетите, които търпят земеделците от наложеното ембарго от Русия. По думите на Грудев на 9 септември ще има заседание на съвета на земеделските министри в ЕС, което той е иницирал. На него ще бъде поставен въпроса за компенсациите на родните земеделци, които се очаква да бъдат пряко ощетени с около 5-10 млн. лв.

Проблем според Грудев е това, че земеделците ще търпят щети, защото пазарът се очаква да бъде залят със стоки на европейски производители, които не са успяли да реализират продукцията си на руския пазар. Това ще доведе до понижение на цените на плодове и зеленчуци, което ще окаже негативно влияние върху българския производител.
По думите му страната няма как да спре този внос от ЕС, но може да поиска компенсации и заради очаквания дъмпинг на цените.

=====================================================
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	Затъналата в дългове НЕК плащала с предимство на избрани офшорки

Без радикални промени в енергетиката и 50% скок на тока няма да е решение, смята икономическият министър

Румяна Гочева
БГНЕС

НЕК е покривала почти всичките си задължения към свои любими фирми, показа проверка, огласена от служебния министър Васил Щонов
Служебното правителство разкри нови данни за прословутата толерантност на държавата към бизнеса на Христо Ковачки. Закъсалата държавна компания НЕК трупа огромни дългове и просрочия към повечето доставчици на ток, но специално към фирмите, свързани с Ковачки, е била максимално коректна.

НЕК, чиито дългове са около 3 млрд. лева и на практика е пред фалит, е покривала най-стриктно плащанията си към държавната ТЕЦ "Марица-изток 2", както и към свързаните с енергийния бос ТЕЦ "Бобов дол" и "Брикел". Плащания с приоритет е имало и към ТЕЦ "Свилоза", сливенската "Топлофикация" и др., докато останалите фирми са били в режим на изчакване. Това показва обобщена справка на Министерството на икономиката, изготвена след ревизия в НЕК. В нея са включени 50 компании, към които са били нареждани плащания през периода януари - юли. Само 34 в списъка са получили 50% и над 50% от парите, които им дължи НЕК.

Справката с разплащанията на НЕК показва, че държавната "Марица-изток 2" е получила 91% от парите си, или 88.6 млн. лв. ТЕЦ "Бобов дол" също се е радвала на особено внимание и е получила 90% от задълженията в размер на 43.9 млн. лева. НЕК е изчистила и 81% от дължимото към "Брикел", или 42.4 млн. лв., ТЕЦ "Свилоза" е взела 23.1 млн.лв., а сливенското парно е получило 11.9 млн. лв., или 71% от това, което му дължи НЕК. Почти 28 млн. лв. е получило и дружеството "Видахим", свързано с доскорошния шеф на Съвета на директорите на БЕХ Георги Христозов. Христозов е в борда на държавните "Мини Марица-изток" с изпълнителен директор Георги Златев, който допреди месеци бе в ръководството на "Брикел".

През юли Комисията за защита на конкуренцията разреши на 7 новоучредени компании, част от които със седалища във Великобритания или в Кипър, да придобият няколко мини и топлофикации в България. КЗК съобщи за предстоящи смени на собствениците на топлофикациите в Бургас, Русе, Перник, Плевен, ТЕЦ "Брикел", мините "Чукурово" и "Черно море". Те формално са притежания на регистрирани на Сейшелските острови фирми, но се смята, че зад тях стои Ковачки. Новите компании са регистрирани през май 2014 г. и нямат дейност, което навява съмнения, че са просто пощенски кутии и параван.

За разлика от фирмите фаворити, има и силно ощетени, които получават едва 20-30% от парите, които им дължи НЕК. Сред тях са "Енерго-Про" и ЕВН, срещу които ДКЕВР започна процедура по отнемане на лицензите, след като те се опитаха да си прихванат вземания.
Проверката в НЕК бе разпоредена от вицепремиера Екатерина Захариева. Тя вече определи данните за странни, а от НЕК обясниха пред в. "Сега", че ще изчакат финалните резултати и ще коментират едва тогава. "Има такива производители на ток, които доста по-редовно са получавали сумите си, въпреки че НЕК губи 50 млн. лв. на месец, и има такива, които доста по-нередовно. Средното плащане е около 53%, т.е. 53% от сумите, които се дължат към НЕК, се плащат, има такива компании, които достигат 90 и над 90, а има такива, които са под 53%. Ще се видят тези резултати. Определени компании, които са добре известни, са свързани с някои от политическите сили, с някои от участниците...", обясни тя във вторник. Не са тайна връзките между фирми като "Брикел", Ковачки и партията ЛИДЕР, която гравитираше към БСП и ДПС, а наскоро пристана на Барековата "България без цензура".

"Никога в НЕК не е имало такава дискриминация. Ако ме питате каква е целта - всички помним как се убеждаваха миньорите да гласуват и с какви автобуси дойдоха хората на контрапротестите. Знаем на кого са "Видахим" и "Бобов дол", коментира вчера за в. "Сега" бившият икономически министър Делян Добрев.

Държавната електрокомпания е затънала с 2.9 млрд. лева към края на юни, а "в следващите 12 месеца се очаква задълженията й да нараснат с още 900 млн. лв.", каза вчера икономическият министър Васил Щонов.

Ето защо правителството чертае план за спасяване на сектора. Според министър Щонов неразделна част от него е поскъпване на тока - решение, което може да се вземе единствено от енергийния регулатор. "Разбира се, ако се вдигне цената рязко, системата ще влезе в баланс и всичко това ще може да се изчисти за една година, но това означава хората да плащат 50% или повече за ток, което е безсмислено", заяви Щонов пред bTV. Според него, ако секторът остане без реформа и фирмите продължат да се управляват неефективно, поскъпването на тока няма да реши проблема. "Това, което помага, е тежката, трудната работа - реформиране на дружествата, последователна политика на регулатора и предоговаряне на дългосрочни споразумения с ТЕЦ-овете", обобщи Щонов.
ОТЛАГАНЕ
Разсрочването на близо 85 млн. лв. дългове на "Въгледобив Бобов дол", свързвана с Христо Ковачки, все още не е факт. Документите не са били внесени във финансовото министерство, а са на етап оценка в НАП. Мините в Бобов дол нашумяха след репортаж на Нова тв за агитация за БСП и купуване на гласове сред работниците, както и унизителни гледки на миньори, които се бият за кренвирши във ведомствения магазин. Решението за разсрочване на осигурителни задължения пък бе взето изненадващо от надзора на НОИ в деня преди евровота на 25 май.
БОРД 
Една от мерките за оздравяване на сектора е създаването на енергиен борд, който вчера бе одобрен от Министерския съвет. Това се случи без почти никакво обществено обсъждане. Проектът на постановление за борда бе публикуван за обществено обсъждане в понеделник, а два дни по-късно той бе приет. Председател на борда ще бъде вицепремиерът Екатерина Захариева, а неин заместник - икономическият министър Васил Щонов. "Твърде много грешки се направиха и всички проблеми ще бъдат предмет на разисквания в енергийния борд", заяви вчера премиерът Георги Близнашки.
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http://www.segabg.com/article.php?id=714615
Инвестиционната програма на Орешарски ще бъде свита със 150 млн. лв.

До 15 септември трябва да приключи изборът на изпълнител по започналите вече поръчки

Панайот Ангарев

Служебното правителство предвижда да редуцира със 150 млн. лв. инвестиционната програма на кабинета "Орешарски". Толкова средства се очаква да бъдат спестени, след като на 15 септември ще бъде последният срок за избор на изпълнител по финансираните от програмата проекти. Това стана ясно вчера след заседанието на правителството. Бюджетът на инвестиционната програма "Растеж и устойчиво развитие на регионите" беше 500 млн. лв. Още от обявяването й обаче беше повдигнат въпросът дали реализирането й е нужно. По-късно се появиха редица съмнения, че изборът на проект е станал на тъмно и без ясни критерии. На практика подалото оставка правителство "успя" за една седмица да разгледа над 1100 проекта за над 2 млрд. лв.

Заради съмненията около програмата служебното правителство се зарече да я спре и да насочи парите към пострадалите от бедствия райони. Оказа се, че това не е възможно заради започналите тръжни процедури. "Към 10 юни е трябвало да се направи преглед на инвестиционната програма, но не е направен от предишното правителство. Не можем да се върнем два месеца назад", заяви вчера финансовият министър Румен Порожанов. 

Прегледът на изпълнението на държавната програма, която се финансира с 500 млн. лв. от бюджетния резерв, показва, че по-голямата част от общинските проекти ще бъдат изпълнени, докато министерствата няма да изпълнят програмите, за които получиха финансиране. Порожанов посочи като пример министерствата на здравеопазването и на транспорта, които няма да усвоят получените съответно 24 млн. лв. и 15 млн. лв. Няма да бъде довършена и сградата на бул. "Скобелев", придобила публичност като "военното НДК", в която трябваше да се настанят районната прокуратура на София и наказателното отделение на районния съд, уточни още финансовият министър.

Пари по програмата получиха общо 8 министерства, но няма разбивка кое докъде е стигнало с усвояването им.
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http://www.segabg.com/article.php?id=714593
Заемите станаха по-евтини за бизнеса, не и за гражданите

Юлиана Бончева

Въпреки големия "рекламен" шум за полезните промени в Закона за потребителския кредит засега поевтиняване на жилищните и потребителските заеми няма. Това показва статистиката на БНБ за кредитния пазар през юли. Лихвените проценти по заемите за домакинствата запазват нивата си от юни.

Лихвите по отпуснатите през юли жилищни заеми в лева се понижават с невзрачните 0.07 процентни пункта до 6.46%, а при евровите остават без промяна - 6.89 на сто. Спрямо юли миналата година обаче година има осезаем спад на лихвите по ипотеките - с 0.42 пункта за финансиране в левове и с 0.61 пункта - в евро.

Данните на БНБ всъщност показват, че тенденция на поевтиняване на кредитите има, но тя си върви от доста време и няма много общо със законовите промени. Точно за това говорят и данните за фирмените заеми, при които плавното понижение продължава - при малките (под 1 млн. евро) кредити за бизнеса в евро има понижение на лихвата спрямо юни с половин процент до 5.99%, а при финансирането в левове спадът е с 0.34 пункта до 6.25%, а на годишна база поевтиняването е с цял процентен пункт.

Поправките в закона бяха прокарани от управляващото мнозинство в предния парламент с цел да принудят банките да свалят лихвите и таксите при финансирането на гражданите. По ирония на пазарните обстоятелства поевтиняване има, но не там, където депутатите решиха да се месят, а при заемите за бизнеса, където действа не Законът за потребителското кредитиране, а правилата на предлагането, търсенето и конкуренцията.
Според част от нормативните промени отпаднаха редица такси и комисиони за клиенти, които опират до заем за покупка на жилище. Банките обаче не скриха, че ще намерят начин да си вземат парите от клиентите, като един от вариантите е да ги включат в основната лихва.
Трябва да отбележим, че още е ранно да се правят генерални изводи за поведението на банките, както и за ефектите от нормативните промени, защото те влязоха в сила на 23 юли.
ГОДИШНИ РАЗНОСКИ 
"Поглеждайки към годишния процент на разходите (ГПР) - т.е. всички лихви, такси, комисиони и други разходи по кредита, които са за сметка на клиента, виждаме минимални отклонения по потребителските кредити и малко по-съществени промени по жилищните кредити", коментира Инвестор.бг. През юли общите годишни разноски по заемите за потребление в лева се понижават със символичните 0.03 процентни пункта спрямо юни до 12.40% в лева, а при тези в евро се покачват с 0.08 пр. пункта до 10.42%. При жилищните кредити има спад с 0.18 пункта на месечна база и с 0.51 пункта на годишна база до 7.18%, а при евровите - с 0,05 пункта спрямо юни и с 0.59 пункта в сравнение с година по-рано до 7.72%.

==============================

http://www.monitor.bg/article?id=441144
28 български порта с електронно досие

Монитор

Пространствените данни за инфраструктурата на пристанищата ще бъдат достъпни чрез национален портал.

ДОБРОМИР РАДУШЕВ

28.08.2014

28 морски и речни пристанища у нас ще са с електронно досие. Това стана ясно вчера след първото от поредица от представяния на географската информационна система за управление на портовете у нас, провела се вчера във Варна.

Проектът е за 4 703 728 лв. и се финансира от Европейския фонд за регионално развитие и от държавния бюджет, чрез Оперативна програма „Транспорт” 2007-2013 г. В рамките на проекта са дигитализирани всички поддържани от Пристанищна инфраструктура регистри, документи за собственост и други актове, скици и карти. Изградената географска информационна система осигурява възможност за анализ на информация за пристанищата за обществен транспорт с национално значение, за оптимизиране на управлението на държавните активи като част от транспортната мрежа на ЕС.

Пространствените данни за инфраструктурата на пристанищата ще бъдат достъпни чрез национален портал, който се изгражда и поддържа от Изпълнителна агенция "Електронни съобщителни мрежи и информационни системи" и чрез него с геопортала на инфраструктурата за пространствена информация в Европейската общност ​ INSPIRE.
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http://money.bg/news/id_477913545/Heineken_%D0%BF%D0%BE%D0%B3%D0%BB%D1%8A%D1%89%D0%B0_%D0%B8%D0%B7%D1%86%D1%8F%D0%BB%D0%BE_%D0%97%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%BA%D0%B0_%D0%90%D0%94
Heineken поглъща изцяло "Загорка" АД

Последна редакция: 27.08.2014, 17:35

Heineken е постигнал споразумение да придобие косвеното акционерно участие на Coca-Cola HBC (CCH) AG в "Загорка", с което акционерният дял на Heineken в компанията се увеличава на 98,86%, обявиха от "Загорка" АД, цитирани от специализираното издание "Регал". Сделката подлежи на одобрението на регулаторните органи в България и се очаква да стане факт през четвъртото тримесечие на 2014 г.

За последните седем години "Загорка" е лидер на българския пазар на бира по приходи от продажби и има приблизително 29% пазарен дял в обем за 2013 г. Компанията притежава богато портфолио от марки, сред които "Загорка", "Ариана", както и международните премиум брандове Heineken и Desperados.

"За нас има голям символизъм в това, че придобиването на дeла на CCH в нашата компания от Heineken, се случва в навечерието на 20-тата годишнина от присъединяването на "Загорка" към глобалното семейство на Heineken. Положително настроени сме към следващата стъпка в нашето развитие. Това още веднъж потвърждава дългосрочния ангажимент на Heineken да продължи да инвестира в нашата компания и да движи бъдещия растеж на бизнеса си в България чрез портфолио от водещи местни и международни премиум марки, както и вдъхновяващи иновации", коментира изпълнителният директор на "Загорка" Николай Младенов.
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Спад на икономическото доверие в еврозоната

28.08.2014 | 14:46

по статията работи: Симеон Досев 
В Германия безработицата неочаквано се повиши. В Испания отново бе отчетена дефлация

Още по темата
 
Икономиката на Германия се сви с 0,2%
Икономическото доверие в еврозоната се е понижило през август повече от очакването. Индексът, измерващ бизнес и потребителското доверие в 18-членния валутен съюз е паднал до ниво от 100,6 пункта спрямо 102,1 пункта през юли, съобщиха от Европейската комисия.

Това е най-ниското равнище на показателя от началото на година и остава под очакванията в анкетата на „Блумбург“, която предвиждаше спад до 101,5.

В същото време в Испания бе отчетена дефлация от 0,5%, което е най-високото ниво от 2009 г. насам. В Германия пък безработицата неочаквано се повиши.

В 18-членния валутен съюз инфлацията остава на най-ниско ниво от 2009 г., безработицата е все още висока, а Марио Драги все по-често дава сигнали, че е възможно да се премине към количествени облекчения. Растежът в производствения сектор и в сектора на услугите пък остава по-бавен на фона на конфликтите в Украйна и Близкия изток. Що се отнася до БВП, през второто тримесечие бе отчетена стагнация.

Германската безработица
От Федералното статистическо бюро съобщиха по-рано днес (28 август), че броят на безработните в страната се е покачил с 2000 до 2,9 млн. души през август. Очакванията на експертите бе за спад от около 5000 души. Така нивото на безработица в най-голямата икономика в еврозоната остава на ниво 6,7%.
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Украйна поиска от ЕС мащабна военна помощ
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 HYPERLINK "http://dariknews.bg/view_article_comments.php?article_id=1317032" \l "comment_form" \o "Коментирай: Украйна поиска от ЕС мащабна военна помощ" Коментирай

 HYPERLINK "http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1317032" \o "" Препоръчай (0)
Украйна иска от Европейския съюз да й отпусне мащабна военна помощ след "откровеното руско навлизане", предаде Франс прес, цитирайки украинския посланик към ЕС Костянтин Елисеев.

"Призоваваме да се свика извънредна сесия наЕвропейския съвет на 30 август по въпроса за Украйна. Стига толерантност и отстъпчивост пред агресора. Солидарността трябва да се материализира чрез значителни санкции и мащабна военна и техническа помощ", заяви Елисеев в профилната страница на посолството в социалната мрежа Фейсбук.

В събота се очаква председателят на Европейската комисия Жозе Барозу да се срещне с украинския президент Петро Порошенко и да обсъди с него въпроси, засягащи подкрепата, която ЕС може да окаже на Украйна, съобщи говорителят на ЕК Джонатан Тод, цитиран от ИТАР-ТАСС.

Сред темите за обсъждане на срещата ще бъдат още развитието на събитията в ИзточнаУкрайна и предстоящите парламентарни избори. Порошенко ще разговаря в събота и с председателя на Европейския съвет Херман ван Ромпой. ЕК е "извънредно обезпокоена" от сведенията за навлизане на руски войски в Украйна, предаде Франс прес, цитирайки говорителката на европейската дипломатическа служба Мая Кочиянчич.

Източник: БТА
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