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 БТПП в медийното пространство            04.09.2014    
http://www.bcci.bg/news/8283
Заседание на Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС) 
Днес се проведе заседание на НСТС на което бяха изнесени информации за състоянието на Държавния бюджет, и за състоянието в сектор Енергетика, в частност електроенергия.

Заседанието бе открито от Министър Председателя  Георги Близнашки в присъствието на вицепремиера Йордан Христосков и икономическия министър Васил Щонов. В заседанието участваха представители на Национално представителните организации на работодателите и на синдикатите. 
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 Българска търговско- промишлена палата бе представена от
Председателя на Управителния съвет Цветан Симеонов.

 В изказването си Цветан Симеонов поздрави служебното правителство за продължаването на социалния диалог в НСТС, и за важните проблеми които са подложени на обсъждане.  Той изрази удовлетворение от присъствието на всички социални партньори и оцени извършения критичен анализ по отношение на изпълнението на Бюджета, разкритите слабости както по изготвянето му, така и по изпълнението на приходната и разходната част. И в двата раздела има изоставане в изпълнението. 

 

Беше подчертано, че служебното правителство е пропуснало една добра възможност да направи икономия в бюджета като се въздържи от назначения, съкращения, уволнения там където работата не върви според вижданията му и се въздържи от назначения, които могат да бъдат отложени и предоставени на следващото редовно правителство.

 

Предвид намеренията на служебното правителство да подготви актуализация на бюджета, той отбеляза, че има изпълнение единствено в приходите от преките данъци, което доказва правотата в позицията на БТПП, че когато данъците са ниски, събираемостта е висока.

 

По отношение на разходите в бюджета, отбеляза, че те за съжаление нарастват повече от приходите, и че не трябва да се пропуска възможността за оптимизиране на администрацията като се отиде към нейното намаляване, а не увеличаване. Цветан Симеонов припомни, че вниманието трябва да се насочи към т.н. „Електронно правителство”.

 

Когато се готви проект  за актуализация  не трябва да се отива в посока на увеличаване на заплатите и на минималните осигурителни прагове (МОД) по административен път в сектори, в които няма или не може да има споразумения. В някои икономически дейности ( сектори) има фирми в затруднено състояние, и при административно разпростиране на средния ръст на осигурителните прагове ще се достигне  до още по- тежки последици.

 

В тази връзка бе напомнено, че правителството трябва да обърне особено внимание на просрочените задължения на държавата към бизнеса, които възлизат на 400 млн лв.  Също така бюджетите да бъдат  обвързани с постигането на определени цели и само тогава да се осигуряват като се обяви изрично, че  няма да се наливат пари в нереформирани сектори – това важи за администрацията като цяло, за енергетиката, образованието, здравеопазването, пенсионната система.
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http://novanews.bg/news/view/2014/09/03/85174/%D0%BD%D0%B0%D0%BF-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%B0-%D0%B4%D1%8A%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8-%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%B8-%D0%B4%D0%B0-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%89%D0%B0%D1%82-%D0%BE%D1%81%D0%B8%D0%B3%D1%83%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%B8/
https://www.youtube.com/watch?v=Hv6RDjFTm9Q   Марина Цекова03/09/2014 19:21 ч., oбновена в 19:22

Published on Sep 3, 2014
NOVA TV - НАП предлага държавните служители сами да плащат осигуровките си
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Коментар на председателя на БТПП Цветан Симеонов      03-09-2014
Държавните служители сами да плащат осигуровките си. Това предлагат от Националната агенция за приходите в документ, с който Нова телевизия разполага.

Мярката би засегнала около 150 000 души, защото в момента вноските за пенсия на чиновниците се поемат изцяло от държавата.

Ето така изглеждат осигуровките в частния сектор. 60 на сто от вноската се поема от работодателя, а 40 на сто от работника. А ето така изглеждат осигуровките на държавните служители. 100% от тях се поемат от държавата.

От НАП предлагат съотношението да се изравни и за двете групи. В документа се предлага още плавно увеличение на осигуровките за всички работещи, задължителни осигуровки за майчинство за всички самоосигуряващи се, както и невнасянето на осигуровки да бъде обявено за престъпление. В  Община Гоце Делчев всеки познава Мариана Устаилиева. Повече от 10 години тя е секретар на общината. Затова темата за осигуровките на държавните служители й е добре позната.

„2000-та година, когато за пръв път в България се въведе статута на държавен служител, всъщност брутните възнаграждения на всички служители, които станаха държавни бяха намалени с размера на осигуровките”, обяснява Мариана Устаилиева, секретар на Община Гоце Делчев.

Затова ако идеята се приеме, тя смята, че трябва да се случи същото, но в обратен ред.
„Ако сега държавните служители трябва да поемат осигуровките си, нормално е това да се отрази в заплащането им и тогава няма проблем, всеки сам да си заплаща осигурителите вноски”, категорична е Устаилиева.

Логично, ако служителите започнат да си плащат осигуровките, заплатите им ще намалеят. В предложението на експерта от НАП обаче не е уточнено – ще се увеличи ли автоматично и заплатата, ако се въведе задължението за плащане на осигуровки. Вносителят на идеята не пожела да я коментира, а от институцията бяха лаконични.

„Тези предложения са неформални и не ангажират официалната позиция на НАП. Това е една дискусия, един разговор експертен, който тепърва ще бъде обсъждан”, коментира говорителят на НАП Росен Бъчваров.

   От бизнеса подкрепят идеята. Искат обаче освен вноските за пенсия, държавните служители да внасят и за здраве.

„Невнасянето на осигуровки от страна на служителите в публичния сектор създава неравноправно конкуриране между работодателите от частния сектор и публичните институции”, обяснява председателят на БТПП Цветан Симеонов.
И от синдикатите са „за” предложението, но при едно условие.

„Ако трябва държавният служител да внася солидарно своите осигурителни вноски, би било редно да получава такова увеличено възнаграждение, с което да покриват процента, който трябва да внасят”, коментира Нели Христова от КТ „Подкрепа”.

Идеята не за първи път е на масата. За последно бившият финансов министър Симеон Дянков предложи чиновниците сами да плащат и за пенсия, и за здраве. Тогава обаче тя изкара данъчните на протест. А днес идеята идва точно от тях.

Предложенията на НАП в момента се обсъждат в консултативен съвет към социалния министър. А там има и редица други идеи. Директорът на един от големите частни пенсионни фондове ще настоява хората, които не работят, защото не искат, да не получават социални помощи и пенсии. Ще иска и давността за погасяване на данъчни задължения да се удължи от 5 на 10 години.

КНСБ пък предлага таванът за осигуряване да стане 2660 лв. от догодина, а вноската за фонд „Безработица” да се увеличи с 1%.

Повече по темата гледайте във видеото.
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 http://www.mypr.bg/news/business/Biznes-forum-prez-oktomvri-obsadiha-predsedatelyat-na-BTPP-i-noviyat-targovski-savetnik-kam-Avstriysko-posolstvo-10424/    Дата: 04 Септември 2014г.

Бизнес форум през октомври обсъдиха председателят на БТПП и новият търговски съветник към Австрийско посолство
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Новият търговски съветник, който ще поеме ръководството на търговското представителство към Посолството на Австрия в България Улрике Щрака, бе представен в Българската търговско-промишлена палата.

До сега тази длъжност бе изпълнявана от Михаел Ангерер, който приключва мандата си и се връща във Виена.

Председателят на БТПП Цветан Симеонов запозна г-жа Щрака с дейността на Палатата, системата от регионални ТПП и услугите, които се предоставят на бизнеса. Обсъдени бяха нови съвместни инициативи.

Предстои в края на октомври търговската служба към Австрийското посолство и БТПП да организират бизнес форум, по повод посещение на делегация на високо държавно ниво от Австрия в София.

Във форума ще участват австрийски фирми, които ще имат възможност да се срещнат с български партньори.

Във фокуса на съвместно организираното събитие ще бъдат секторите инфраструктура, строителство и околна среда.

Българските фирми, които проявяват интерес, могат предварително да заявят желанието си за участие на e-mail: interdpt@bcci.bg.  
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  http://rss-bg.info/i_413627739/organiziranite-ot-btpp-mezhdunarodni-delegatsii---s-polozhitelni-rezultati-za-blgarskiya-biznes.html
Организираните от БТПП международни делегации – с положителни резултати за българския бизнес
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 Делян Начев, изпълнителен директор на "НИТИ"-ЕАД - гр.Казанлък, се срещна с председателя на БТПП Цветан Симеонов.   

Целта на работното посещение бе обсъждане на възможностите за съдействие от страна на БТПП за откриването на нови пазари и представянето на фирмата пред нови партньори.

Делян Начев отбеляза, че в последната година "НИТИ"-ЕАД постига добри резултати. Подобряването на организационната структура е позволило със скромно увеличение на персонала да се постигне сериозно нарастване на производителността на труда и обема на производство.

Изпълнителният директор на "НИТИ"- ЕАД акцентира върху приноса на БТПП за успешната дейност на дружеството, като подчерта, че след участие в организирана от Палатата бизнес делегация в чужбинa, са установени делови контакти и процесът на преговори и обсъждане на варианти за съвместна дейност продължава.

Цветан Симеонов потвърди готовността на БТПП да съдейства на дружеството при откриване на нови пазари както чрез партньорската си мрежа, така и чрез организиране на бизнес делегации, форуми и семинари.
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 HYPERLINK "http://dariknews.bg/view_article_comments.php?article_id=1319978" \l "comment_form" \o "Коментирай: НАП предлага държавните служители сами да плащат осигуровките си" Коментирай

 HYPERLINK "http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=1319978" \o "" Препоръчай
НАП предлага държавните служители сами да плащат осигуровките си
Държавните служители сами да плащат осигуровките си. Това предлагат от Националната агенция за приходите в документ, с който Нова телевизия разполага.

Мярката би засегнала около 150 000 души, защото в момента вноските за пенсия на чиновниците се поемат изцяло от държавата.

Ето така изглеждат осигуровките в частния сектор - 60 на сто от вноската се поема от работодателя, а 40 на сто от работника. А ето така изглеждат осигуровките на държавните служители - 100% от тях се поемат от държавата.

От НАП предлагат съотношението да се изравни и за двете групи. В документа се предлага още плавно увеличение на осигуровките за всички работещи, задължителни осигуровки за майчинство за всички самоосигуряващи се, както и невнасянето на осигуровки да бъде обявено за престъпление.

В Община Гоце Делчев всеки познава Мариана Устаилиева. Повече от 10 години тя е секретар на общината. Затова темата за осигуровките на държавните служители й е добре позната:

„2000-та година, когато за пръв път в България се въведе статута на държавен служител, всъщност брутните възнаграждения на всички служители, които станаха държавни бяха намалени с размера на осигуровките", обяснява Мариана Устаилиева, секретар на Община Гоце Делчев.

Затова ако идеята се приеме, тя смята, че трябва да се случи същото, но в обратен ред.

„Ако сега държавните служители трябва да поемат осигуровките си, нормално е това да се отрази в заплащането им и тогава няма проблем, всеки сам да си заплаща осигурителите вноски", категорична е Устаилиева.

Логично, ако служителите започнат да си плащат осигуровките, заплатите им ще намалеят. В предложението на експерта от НАП обаче не е уточнено - ще се увеличи ли автоматично и заплатата, ако се въведе задължението за плащане на осигуровки. Вносителят на идеята не пожела да я коментира, а от институцията бяха лаконични.

„Тези предложения са неформални и не ангажират официалната позиция на НАП. Това е една дискусия, един разговор експертен, който тепърва ще бъде обсъждан", коментира говорителят на НАП Росен Бъчваров.

От бизнеса подкрепят идеята. Искат обаче освен вноските за пенсия, държавните служители да внасят и за здраве.

„Невнасянето на осигуровки от страна на служителите в публичния сектор създава неравноправно конкуриране между работодателите от частния сектор и публичните институции", обяснява председателят на БТПП Цветан Симеонов.
И от синдикатите са „за" предложението, но при едно условие:

„Ако трябва държавният служител да внася солидарно своите осигурителни вноски, би било редно да получава такова увеличено възнаграждение, с което да покриват процента, който трябва да внасят", коментира Нели Христова от КТ „Подкрепа".

Идеята не за първи път е на масата. За последно бившият финансов министър Симеон Дянков предложи чиновниците сами да плащат и за пенсия, и за здраве. Тогава обаче тя изкара данъчните на протест. А днес идеята идва точно от тях.

Предложенията на НАП в момента се обсъждат в консултативен съвет към социалния министър. А там има и редица други идеи. Директорът на един от големите частни пенсионни фондове ще настоява хората, които не работят, защото не искат, да не получават социални помощи и пенсии. Ще иска и давността за погасяване на данъчни задължения да се удължи от 5 на 10 години.

КНСБ пък предлага таванът за осигуряване да стане 2660 лв. от догодина, а вноската за фонд „Безработица" да се увеличи с 1%.

Източник: NovaNews.bg====================================
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За добрите предприемачи кризата не е препятствие показва новата класация на БТПП „ТОП 100 фирми, водещи в икономиката на България през 2013 година"

За добрите предприемачи кризата не е препятствие. Кои са те и с какви постижения изпъкват в трудната 2013-та година, ще стане известно в понеделник, 8 септември 2014 г. на специална пресконференция в БТПП от 
11 часа, на която ще бъде обявена Класацията „ТОП 100 фирми, водещи в икономиката на България през 2013 година".

Това е 16-та поредна годишна класация на БТПП, в която са изследвани резултатите от дейността на 6 230 фирми, произвеждащи 82.05% от БВП за 2013 г., като класирането е в 5 категории.

Тъй като се предвижда по време на пресконференцията журналистите да получат екземпляр от печатното издание на БТПП „ТОП 100 фирми, водещи в икономиката на България през 2013 година", моля желаещите да потвърдят присъствието си на е-mail: pr@bcci.bg до 17 часа на 4 септември 2014 г. 

================================================

http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0213&n=852&g=
ВЪЗОБНОВЯВА СЕ СОЦИАЛНИЯТ ДИАЛОГ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛСТВОТО, СИНДИКАТИТЕ И РАБОТОДАТЕЛИТЕ


  04 Септември 2014
Диалогът в Националния съвет за тристранно сътрудничество се възобновява, в изпълнение на приоритетите и задачите на служебното правителство. „С встъпването в длъжност на служебното правителство вече се възобновява общественото доверие към институциите. Днешната среща слага ново начало на взаимодействие между правителството, синдикатите и работодателите“, каза министър-председателят проф. Георги Близнашки, който даде начало на първото заседание на НСТС.  

 „Желанието ни е да успокоим политическите страсти и да отидем към произвеждането на нормални избори с легитимен резултат, който няма да бъде оспорван. Крайната ни цел е да постигнем ефект на нормализация, защото са натрупани много проблеми, които не търпят отлагане“, заяви премиерът и напомни, че трябва да се търсят бързи и ефективни решения.

 Министър-председателят изтъкна доверието на европейските институции към служебното правителство, като посочи, че в деня след встъпването му в длъжност беше сключено Споразумението за партньорство между България и Европейската комисия за периода 2014-2020 година. Кабинетът полага огромни усилия да се възстановят добрите отношения с ЕК. Започнаха и разплащанията от националния бюджет по спрените ОП „Околна среда“ и две от осите на ОП „Регионално развитие“. „Това са необходимите стъпки от наша страна и се надяваме, че до края на октомври ще бъде постигнат пробив по ОП „Околна среда“, каза премиерът.

 Изпълнен е ангажиментът на правителството да покаже реалната финансова ситуация в страната във всички сектори, отчете още проф. Георги Близнашки. Той отново изрази съжаление, че бюджетът не бе актуализиран от предходния кабинет и беше категоричен, че служебното правителство ще предложи актуализация на бюджета на следващото Народно събрание. Пренасочват се средства за разрешаването на неотложни проблеми, каквито са последиците от бедствията в страната през лятото, в подкрепа на гражданите, допълни министър-председателят и отново призова за национална солидарност с пострадалите. 

 Проф. Близнашки отново определи като катастрофална ситуацията в сектор „Енергетика“, където дефицитът може да достигне до 3.8 млрд. лева до средата на 2015 г., ако не бъдат предприети спешни мерки. Премиерът определи като „изключително вреден експеримент“ административното задържане на цените на електроенергията, което сега налага плавно покачване на цените на тока. Отново в изпълнение на поетите ангажименти беше създаден Енергиен борд към Министерския съвет, който вече проведе първото си заседание, посочи премиерът. „Чрез диалог между всички заинтересовани страни ще се търсят решения за ограничаване на загубите в тази сфера. Необходима е стабилизация в сектора и не трябва всичко да се прехвърля на гърба на обикновените хора“, подчерта Георги Близнашки.

 Министър-председателят напомни, че основна задача на служебния кабинет е да организира свободни, честни и демократични избори. „Ние не сме страна в изборите, точно обратното – под личния ми контрол администрацията работи на пълни обороти за нормални условия за произвеждането на изборите“, каза още премиерът Георги Близнашки пред участниците в Националния съвет за тристранно сътрудничество.

 На първото си заседание НСТС ще се запознае с информация за състоянието на държавния бюджет, както и на сектор „Енергетика“.

==============================================
http://www.mediapool.bg/izklyuchitelno-tezhko-e-polozhenieto-s-byudzheta-energetikata-i-bankite-news224474.html
Изключително тежко е положението с бюджета, енергетиката и банките

Тристранката се обедини около нуждата от актуализация на държавните финанси

12:52 | 04.09.2014 | 63 прочитания

Положението с парите в държавната хазна е изключително тежко, проблемни сектори са и енергетиката и банковата сфера и без актуализация на бюджета за тази година, държавата не може да функционира нормално. Това заяви служебният премиер Георги Близнашки пред синдикатите и бизнеса по време на заседанието на Националния съвет за тристранно сътрудничество в четвъртък.

 

Работодателските и профсъюзните организации подкрепиха подготвяната от служебния кабинет актуализация на бюджета, която да е първата задача на бъдещото Народно събрание след парламентарните избори на 5 октомври. Те обаче поставиха някои условия

 

Ревизията свърши, няма пари, заяви Близнашки пред Тристранката. "Истината е, че положението е изключително тежко. Действително в момента сме изправени пред много тежки проблеми. Пренасочваме средства от едни програми към други, за да можем да решаваме неотложни проблеми, по-специално въпроса с бедствията", обрисува състоянието с държавните пари премиерът.

 Той посочи като проблемни сектори финансите на държавата, банковата сфера и енергетиката.

 Вредният експеримент с цените на тока

 "Въобще този експеримент да се задържат цените на електроенергията се оказа изключително вреден. Създадоха се погрешни илюзии в нашето общество. Сега ще трябва да извървим един път на едно плавно покачване на цените така или иначе", заяви Близнашки. По думите му създаденият от правителството Енергиен борд ще търси решение за минимизиране на загубите в енергетиката ,които към момента са 3 млрд. лв. с опция да достигнат 5 млрд. в края на 2015 г., ако не се вземат бързи мерки и решения."Трябва да постигнем известна стабилизация в тази сфера, защото хората са изключително чувствителни”, допълни министър-председателят.

 Той изрази съжаление, че предишният парламент не е извършил актуализация на републиканския бюджет, а само на парите на Здравната каса, която въпреки предоставените й в края на юли допълнителни 225 млн. лв. вече е поискала още 117 млн. лв. като нова актуализация на бюджета й до края на годината.

 Министерства може да останат без заплати

 Заместник-министърът на финансите Кирил Ананиев посочи пред синдикалните и бизнес партньори, че ако не се актуализира бюджетът за тази година, има опасност да не стигнат парите за заплати в някои ведомства:

 

"Проблемът идва още от самото съставяне на бюджета и необяснимата за мен промяна със Закона за изменение бюджета на НЗОК, с който отново се намаляват бюджетите на министерства и ведомства с 5%. Няма как да не даде отражение върху нормалното функциониране на системите", каза Ананиев.

 

Президентът на КНСБ Пламен Димитров заяви, че синдикатът ще подкрепи актуализация на бюджета, но поиска и пари за забавени заплати в редица държавни предприятия и предупреди, че на прага на учебната година и учителите са застрашени

 По думите му вземането на 19 млн. лв. от просветното ведомство блокира редица ключови програми и така няма да има 10 млн. лв. за изплащане на договорено увеличение на минималната заплата на непедагогически парсонал.

 

Президентът на КТ "Подкрепа“ Константин Тренчев заяви само, че "аз лично с удоволствие бих потърсил отговорност на видния депесар Петър Чобанов".

 

Доверие към кабинета извън страната

 Близнашки заяви още пред партньорите от Тристранката, че неговото правителство се ползва с високото доверие извън страната. Показателен бил фактът, че подписването на партньорското споразумение за новия програмен период е направено веднага след неговото встъпване. Ако се усвоят планираните до 2020-та година европари, се очаква жизненото равнище у нас да се повиши с 38 процента, посочи Близнашки.

 

По думите му, кабинетът работи с ясното съзнание, че основната цел е подготовката на изборите и осигуряването на спокойствие. В този контекст се правят и смените на областните управители, обясни премиерът, който е силно критикуван най-вече от БСП за освобождаването на областни управители, което върви трета седмица.

 

Направихме промени в региони, където областните управители са прекомерно политически оцветени, заяви Близнашки. "Няма да скрия, че критерии за мен бяха резултатите от последните европейски избори. Така се прави навсякъде по света, това са политически назначения, това са представителите на централната власт в регионите, те не са лично представители на министър-председателя", посочи той.

 Близнашки припомни призива си към областните управители, които ще участват в изборите, да подадат оставки, за да не създават изкуствено напрежение. Някои вече са го направили, но при други ще се наложи да се търси по-твърдо решение, каза премиерът.

 

Порочните квотни назначения на областни управители

 "Бях много неприятно изненадан от областния управителна Хасково, който си позволи да направи едно изявление, че той не е назначен от Георги Близнашки и няма да си подава оставката пред него, че той е посочен от ДПС. Това са неща, към които цялото общество трябва да проявява нетърпимост, те нямат нищо общо с ценностите на демокрацията или принципите на конституционната правова държава", коментира Близнашки.

 

По думите му наследството на квотното разпределение на подобни длъжности е изцяло порочно и трябва да се замени в бъдеще време.

 

"В утвърдените демокрации има случаи, когато правителствата се сменят, но областните управители остават, стоят по 20-30 години, защото са доказани професионалисти, които си разбират от работата. Дано доживеем и до този момент да имаме устойчива постоянна администрация, която да не се влияе от политическата култура, но това са мечти за бъдещето", каза още Георги Близнашки.

 "Нашето желание е да успокоим политическите страсти и да организираме нормални избори, които да осигурят легитимен резултат", декларира министър-председателят.
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 http://www.vesti.bg/galerii/video/nap-predlaga-dyrzhavnite-sluzhiteli-sami-da-plashtat-osigurovkite-si-1052
НАП предлага държавните служители сами да плащат осигуровките си

В документа се предлага още плавно увеличение на осигуровките за всички работещи   
===================================

http://offnews.bg/news/%D0%9E%D0%B1%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_4/%D0%9D%D0%90%D0%9F-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B8-%D0%B4%D1%8A%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8-%D0%B4%D0%B0-%D1%81%D0%B8-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%89%D0%B0%D1%82-%D0%BE%D1%81%D0%B8%D0%B3%D1%83%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5_384190.html
НАП предложи държавните служители да си плащат осигуровките

OFFNEWS | ПОСЛЕДНА ПРОМЯНА 03 септември 2014 в  21:42   
Държавните служители сами да плащат осигуровките си вместо те да се поемат от държавата. Това предложи Националната агенция за приходите, съобщи Нова телевизия.

От НАП предлагат заплащането на осигуровките за държавните служители да става както е в частния сектор.

От агенцията предлагат още осигуровките за всички работещи плавно да се увеличат, да се въведат задължителни осигуровки за майчинство за самоосигуряващите се и невнасянето на осигуровки да се обяви за престъпление.

Промяната би засегнала 150 000 души.

Тези предложения са неформални и не ангажират официалната позиция на НАП. Това е една дискусия, един разговор експертен, който тепърва ще бъде обсъждан, заяви говорителят на НАП Росен Бъчваров.

От бизнеса подкрепят идеята, но настояват държавните служители да внасят и здравните си осигуровки.

„Ако трябва държавният служител да внася солидарно своите осигурителни вноски, би било редно да получава такова увеличено възнаграждение, с което да покриват процента, който трябва да внасят", обясниха от КТ „Подкрепа".

Предложенията на НАП се обсъждат в консултативен съвет към министъра на труда и социалната политика.
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http://www.bulgaria.utre.bg/2014/09/03/255922-nap_chinovnitsite_da_si_plashtat_sami_osigurovtsite
НАП: Чиновниците да си плащат сами осигуровките

03 септември 2014, 21:06 |      Десислава Дончева

Невнасянето им да бъде обявено за престъпление

Държавните служители сами да плащат осигуровките си. Това предлагат от Националната агенция за приходите (НАП), съобщи Нова ТВ.

Мярката би засегнала около 150 000 души, защото в момента вноските за пенсия на чиновниците се поемат изцяло от държавата.

В частния сектор 60 на сто от вноската се поема от работодателя, а 40 на сто от работника. В държавната администрация - 100% се поемат от държавата.

От НАП предлагат съотношението да се изравни и за двете групи. В документа се предлага още плавно увеличение на осигуровките за всички работещи, задължителни осигуровки за майчинство за всички самоосигуряващи се, както и невнасянето на осигуровки да бъде обявено за престъпление.

==========================================
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Ще плащат ли държавните служители осигуовките си?
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http://money.bg/news/id_116285142/%D0%9A%D0%9D%D0%A1%D0%91_%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%B0_%D0%B4%D0%B2%D0%B5_%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B8_%D0%BD%D0%B0_%D1%82%D0%BE%D0%BA%D0%B0_%D0%B7%D0%B0_%D0%B1%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%B8_%D0%B8_%D0%B7%D0%B0_%D0%B1%D0%BE%D0%B3%D0%B0%D1%82%D0%B8
КНСБ предлага две цени на тока - за бедни и за богати

Последна редакция: 04.09.2014, 13:55

КНСБ лансира идеята да има две цени на тока за битови нужди - едната, по-високата, да е за богатите 20% от домакинствата, които потребяват до 80 на сто от ел. енергията.

Останалите 80% от семействата в България, които са бедни, да заплащат сметките по старите цени. Това заяви след края на първото събиране на Тристранката със служебния кабинет президентът на синдиката Пламен Димитров. Той даде за пример Малта, където имало 6 различни цени на тока. Кои са бедни и богати потребители на ток пък трябвало да се изчисли според доходите и консумацията на домакинствата, пише classa.bg.

Преди това обаче най-спешната мярка, за да живне НЕК и респективно енергийната система, е държавата да си плати борча от 1,5 милиарда, на колкото възлиза похарченото за "Цанков камък" и АЕЦ "Белене", смята шефът на КНСБ с аргумента, че не е честно гражданите да поемат на гърба си всичко.

Така ще се осигури глътка въздух за НЕК, чиито дългове към момента възлизат на 3 милиарда и до края на годината се очаква да достигнат около 4 милиарда, по сметките на енергийния министър Васил Щонов.Синдикати и работодатели подкрепят актуализацията на бюджета, стана ясно още от изявленията им след края на заседанието на НСТС.

По думите на зам.-министъра на финансите Кирил Ананиев става въпрос за отпускането на допълнителни 117 млн., но на заседание на Надзорния съвет на Касата в понеделник той ще възложи за още по-точни сметки и анализи в здравната система, които да покажат къде се трупа дефицитът.

Ананиев предрече още, че без актуализация някои министерства няма да могат да си платят заплатите на служителите до края на годината, но скри кои са те.
Ананиев посочи, че актуализацията ще се вмести в 3% дефицит. Според синдикатите това е около 2,4 милиарда.
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-09-04&article=504710
Икономиката със стъпка нагоре

С 1,6% е нараснал БВП през второто тримесечие на годината в сравнение със същия период на м.г. Спрямо първото тримесечие ръстът е 0,5%.  Това показват сезонно изгладените данни на НСИ, които потвърждават публикуваната преди месец експресна информация. За доброто представяне в периода от април до юни допринасят износът, както и увеличението на брутната добавена стойност в промишлеността (3,8%), на инвестициите (3,9%) и на крайното потребление (2,3%). Така през второто тримесечие на годината произведеният БВП възлиза на 19,517 млрд. лв., като на човек от населението се падат 2696 лв.
Ръст се отчита и в производителността на труда. За една година произведеният БВП от един зает е с 1,7% повече. С около 10 000 пък се е увеличил броя на заетите в икономиката за една година и в края на юни те са 3,526 млн. души. От тях 24,5% са в индустриалния сектор, където е най-голяма производителността на труда - 6488 лв. брутна добавена стойност, произведена от един зает. В услугите се трудят 54,7% от заетите, а в аграрния сектор - 20,8 на сто.
Мила Кисьова
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Вкарват доходи от нелегални дейности в отчитането на БВП

04.09.2014 | 09:34

по статията работи: Мария Стоянова 
НСИ взима под внимание и ползването на служебната кола и бакшишите

Националната статистика започва да взима под внимание в отчитането на Брутния вътрешен продукт (БВП) и доходи от нелегални дейности като проституция и контрабанда. Това ще стане от 1 октмври, съобщиха от НСИ.
  
Използването на служебните автомобили за лични цели и бакшишите, които даваме в таксито и фризьорския салон, са част от скритите дейности, които са включени при отчитането на брутния вътрешен продукт

За отчитане на доходите от проституция и наркотици ще се взима информация от доклади на МВР, международните полицейски организации Европол и Интерпол. Ще се ползва информация и от НАП и агенция "Митници".

Първите оценки вече са разработени и те ще бъдат оповестени на 30 септември. Новата методология ще бъде внедрена за периода от 1995 г. до второто тримесечие на 2014 г., като ще има съгласуваност между 3-месечните и годишните данни, информира "24 часа".

От НСИ съобщават още, че вече няколко държави от ЕС са внедрили новата методология и ефектът е между 2 и 6 на сто номинално изменение на стойността на БВП, обясни тя.

НСИ и досега отчиташе скритата икономика, като към старите показатели ще се добавят освен проституцията и наркотиците и данни за условната рента (допълнителна оценка за гаражите), ще се подобрят данните за изчисляване на косвено измерените услуги на финансовите посредници, както и ще се прави оценка на изчерпателност на данните за доходите в натура в сухопътния и въздушния транспорт.

Промяната е свързана с препоръки на ЕК за подобряване на оценките за незаконни дейности, както и с изискване на Евростат за въвеждане на нова система за изчисляване на макроикономически показатели.
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http://bulgaria.actualno.com/NSI-zapochva-da-otchita-dohodite-ot-prostitucija-i-narkotici--news_48261.html
НСИ започва да отчита доходите от проституция и наркотици

03.09.2014      21:25    4302 1
От следващия месец Националния статистически институт (НСИ) започва да отчита и доходите от проституция, наркотици и други необхванати до момента дейности. Смята се, че така брутният добавен продукт на страната ще се вдигне с няколко процента, пише "Стандарт".

Включването на тези дейности в изчисляването на БВП е по настояване на Еврокомисия. Брюксел е поискал от всички държави-членки да се отчита влиянието на проституцията и наркотърговията върху икономиките и е изработил методология за това. Шест държави вече работят по нея и това е довело до вдигане на БВП с 2 до 6%, като най-голям и ръстът за Нидерландия.

"На 30 септември ще съобщим до каква промяна в брутния вътрешен продукт е довело включването на бележките на Еврокомисията", заяви Елка Атанасова, шеф на дирекция "Макроикономическа статистика" в НСИ. И в момента институт следи голяма част скрити дейности като куфарната търговия, работата без договор, бакшишите, получавани в някои сектори, използването на служебни автомобили за лични нужди и доходи в натура като мобилни телефони, карти за градския транспорт, дрехи, ваучери за храна. Всички те имат около 13-14% дял в БВП.

"Информация за финансовите потоци от проституция и наркотърговия ще ползваме от официални доклади на институции като например МВР", обясни Атанасова. НСИ няма да прави специални статистически проучвания за това.

В брутния национален продукт от септември ще бъде вече включена и условната рента, която се получава от притежаването на гараж. В момента гаражите не фигурират в стойността на жилищния фонд, отдаден под наем, който се взима предвид при смятането на БВП. Преди голямото преброяване през 2011 г. дори не се е водила статистика за бройката им.

По препоръка от Еврокомисията при смятането на БВП вече ще се отчитат по-изчерпателно и някои услуги във финансовото посредничество, като например лихвените проценти по депозити и кредити, които си предоставят банките помежду си. По-прецизно ще се отчита и доходът в натура, който се получава в транспортния сектор - сухопътния и въздушния.

Ревизията на данните ще се направи за БВП от 1995 г. насам. "Обхващането на всички препоръки ще промени номиналната стойност на БВП, но не и темпа на нарастване или спадове през годините, обясни Атанасова.

 Read more:http://business.actualno.com/NSI-zapochva-da-otchita-dohodite-ot-prostitucija-i-narkotici--news_48261.html#ixzz3CKchMyXK
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http://www.segabg.com/article.php?id=715750
Близнашки: Покачването на цената тока е неизбежно
Ще трябва да извървим път на плавно покачване на цените на тока. Това заяви служебният премиер Георги Близнашки, който откри заседанието на Националния съвет за тристранно сътрудничество, предаде БГНЕС.
"Този експеримент да се задържат цените на електроенергията се оказа изключително вреден, създадоха се илюзии в обществото", коментира днес Близнашки. Той открои финансовата, банковата сфера и енергетиката като най-проблемни сектори.
Положението е изключително тежко, може само да се съжалява, че не се направи актуализацията на бюджета. Изправени сме пред много проблеми. Ще се наложи актуализация на бюджета, трябва да я изготвим и предложим веднага след провеждането на изборите, коментира още служебният премиер.
Даваме си сметка, че след оставката на предходния кабинет и създаване на кабинета в страната настъпва нова атмосфера, възобновява се доверието към институциите е, неслучайно първият ни акт беше да премахнем загражденията около институциите, каза още Близнашки.
Той заяви, че желанието на служебния кабинет е да успокои политическите страсти и да отиде към произвеждането на нормални избори, които да дадат легитимен резултат, който няма да се оспорва, както се случваше през последните години.
Близнашки каза, че кабинетът му и той имали ясното съзнание, че основната им задача е провеждането на честни избори. Не знам защо в печата мнозина се смятат за задължени да ми напомнят ролята на служебното правителство, зачуди се той.
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	Служебният кабинет готви нови смени в енергетиката

Токът трябва да скочи поне с 50%, ако се покрият всички дефицити, твърди министър Васил Щонов

Румяна Гочева    БГНЕС

Огромен дефицит в ключови сектори на икономиката отчетоха вчера ресорните министри. Няма пари за зимно почистване, за заплати на работниците от "Напоителни системи", както и да поддържане на енергийната мрежа през студените месеци. Министрите Васил Грудев (вляво) и Васил Щонов (вдясно) и вицепремиерът Екатерина Захариева обещаха да търсят бързи решения за излизане от кризисната ситуация. Кабинетът ще предложи актуализация на бюджета, която да бъде приета бързо от новия парламент.

Служебният кабинет готви масова смяна на шефовете на държавни енергийни фирми. "Засега единствената промяна е в ръководството на Българския енергиен холдинг (БЕХ), но до дни промени ще има и в част от компаниите под шапката на холдинга", обяви след вчерашното заседание на Министерския съвет служебният икономически министър Васил Щонов. Подобни рокади по върховете в енергетиката направи през миналата година и тогавашното служебно правителство на Марин Райков.
Досега в БЕХ бе освободен председателят на Съвета на директорите Георги Христозов, а на негово място влезе Жаклен Коен. Във вторник факт е станала и друга промяна - Илко Желязков е бил освободен, а неговото място е заето от Владимир Денчев, бивш финансов директор в холдинга. Любопитен факт е, че 42-годишният Денчев е бил сред управляващите на сдружението "Асоциация на българските потребители", показа проверка на в. "Сега".
Очаква се рокадите да не подминат едно от най-ветровитите места в енергетиката - Националната електрическа компания (НЕК), където от миналия май досега се изредиха четирима директори. Компанията е в много тежко финансово състояние. Наскоро служебното правителство пък разкри, че тя се е разплащала приоритетно с избрани производители на ток. Освен държавната ТЕЦ "Марица-изток 2" фаворити на НЕК се оказаха свързаните с бизнесмена Христо Ковачки "Бобов дол" и "Брикел", свързани пак с него топлофикации, които между януари и юли са получавали между 80 и 90% от парите си. В същото време на голяма част от останалите партньори на дружеството са платени далеч под половината от дължимите суми. 
"В края на 2015 г. дефицитът в енергетиката може да достигне 5 милиарда лева, ако не се предприемат мерки за намаляване на загубите", пресметна Васил Щонов. Ситуацията обаче била кризисна и сега, тъй като няма пари за зимна подготовка на енергийната система. "Искаме, но не можем да намерим пари за запълване на газовото хранилище в Чирен", призна министърът. Сметките показват, че задълженията само ще растат. Ако към края на юни НЕК е натрупала дългове за 2.9 милиарда лева, то до догодина се очаква те да нараснат с още 900 милиона лева. "Няма как тези загуби да бъдат намалени бързо и затова са нужни компромиси от всички участници в системата на енергетиката", коментира Щонов. 
По думите му, ако дефицитът трябва да се компенсира наведнъж, това би означавало скок на тока с поне 50%. Подобно шоково поскъпване обаче е невъзможно. "Токът плавно ще поскъпва. С колко точно, трябва да реши Държавната комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР)", обясни той. Освен за изкуственото намаляване на цените от служебния кабинет обвиниха комисията и за умишлено задържане на цената на водата. По думите на вицепремиера Екатерина Захариева ДКЕВР е забавяла одобрението на бизнес плановете на ВиК дружествата, което е довело до натискане на цените надолу. "Загубите на сектора за периода 2013-2014 г. са над 370 милиона лева", обясни тя. Бизнес плановете на дружествата се одобряват всяка година от енергийния регулатор. В тях са заложени и инвестиции, които компаниите правят в поддържането на мрежата и които стават основание секторът да иска нови цени. Това на практика е омагьосан кръг - ДКЕВР не одобрява по-скъпа вода, докато ВиК дружествата не направят съответните инвестиции. Те пък се оплакват, че без поскъпване няма откъде да намерят парите за подмяната на тръбите.
ОПИТ
Васил Щонов явно е почерпил ноу-хау от колегата си Асен Василев, който отговаряше за икономиката в служебния кабинет на Марин Райков. Дни след като застана на поста си, Василев обяви "пълна промяна" в енергетиката. В резултат на това от бордовете на 10 държавни фирми бяха освободени над 23-ма директори. Мотивът бе, че фирмите са поискали скок на тока, без да се съобразят с указанието първо да потърсят резерви в системата.
ЗАВРЪЩАНЕ
След няколко години отсъствие в ДКЕВР се завръща Светла Тодорова. Вместо член на комисията, каквато бе по времето на НДСВ, сега тя е назначена за председател, стана ясно след вчерашното заседание на кабинета. Неин заместник очаквано ще бъде бившата шефка на ДКЕВР Евгения Харитонова. Миналата година тя обяви, че място за перки и солари вече няма, а цената на тока неизменно ще расте. Комисарят Еленко Божков, който отказваше да подаде оставка, е бил сменен заради конфликт на интереси. Вместо участие в енергийни фирми обаче служебният кабинет установил, че той участва в Националния аероклуб. В отговор Божков заяви пред БГНЕС, че се чувства унизен и ще търси своите права. Изненадата в ДКЕВР е експертът Костадинка Тодорова, която влиза на неговото място.
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http://news.expert.bg/n447265
Според Стойнев поскъпване на тока със 17,9% е необосновано високо

04.09.2014, Чет, 09:20

Искането на EVN токът да поскъпне със 17,9% е необосновано високо. Всяка година ЕРП-тата предявяват такива искания. Но ние по-скоро трябва да търсим резерви в системата. Това заяви бившият министър на икономиката и енергетиката Драгомир Стойнев пред БГНЕС.

Той не пропусна да се похвали. "Ние създадохме работа на хилядите миньори. Когато дойдох за пръв път в Стара Загора, миньорите ми казаха "Най-страшно е от тишината в мините". Сега всички миньори работят. Имаме износ на електроенергия, имаме балансиращ пазар, до края на тази година трябва да имаме и енергийна борси и вървим към 2015 към един либерализиран пазар. Смятам, че това е правилният път и служебното правителство трябва да продължи по този път", коментира той.

"Служебният кабинет трябва да продължи и нашите действия, които ние предприехме относно двата източника за лошото състояние на НЕК – именно ВЕИ-тата, "Марица изток 1" и "Марица Изток 3", убеден е Стойнев. "Започнахме преговори с двете централи, очаквам да се продължат тези преговори. Трябва да има и конкретни действия за ограничаване на любимите на ГЕРБ възобновяеми енергийни източници. През 2012 година се въведоха близо 1000 мегавата в системата, което се равнява приблизително един ядрен блок. Това дебалансира системата. Никой тогава не попита българските граждани дали искат такива инвестиции. Сега българският данъкоплатец и българският бизнес трябва да плащат тази скъпа енергия, а ние трябва да я ограничим", заяви Стойнев.

Служебното правителство действа като предизборен щаб на ГЕРБ и основната му цел е ГЕРБ да се върне на власт, коментира още бившият енергиен министър. Рокадите на служебното правителство ме притесняват, призна Стойнев. Ролята по конституция на служебният кабинет е да гарантира честни парламентарни избори, а служебното правителство си позволява да прави рокади не само в БЕХ и НЕК, а във всички енергийни дружества, позволява си да сменя областни управители, отбеляза той. Бившият енергиен министър говори и за следизборни коалиции. Според него всеки, който защитава идеите на БСП, е добре дошъл за разговори.
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http://fakti.bg/biznes/111951-nama-razreshenie-za-dobiv-na-priroden-gaz-i-neft-v-raiona-na-dobrich
Няма разрешение за добив на природен газ и нефт в района на Добрич

Проектът е за търсене и проучване

Публикувана: 3 Септември, 2014      17:20
Андрей  Симеонов


 „МОСВ няма да допусне незаконосъобразни методи за добив на нефт и природен газ“

Това заяви на брифинг пред медиите министър Светлана Жекова.

„Тъй като в медиите витаят различни интерпретации, във връзка с издаденото на 26 август 2014 г. Решение за съгласуване, искам изрично да подчертая, че в плана за 2014 г., заявен от фирма „Парк Плейс Енерджи Корп“, за чиято конкретна оценка за значително отрицателно въздействие става въпрос в конкретното Решение, никъде не е упоменато намерение за добив на нефт или газ. Договорът, сключен през април 2014 г. между Министерство на икономиката и енергетиката и фирмата, е за търсене и проучване на нефт и природен газ, въз основа на който е изготвен и работният план на фирмата. Ако на някой следващ етап, на базата на проучванията, се установи съществуващо находище на нефт или газ и се оцени нуждата от добива му, компанията по закон е задължена да заяви по какъв метод планира да го добива. На базата на заявеното от тях, ние ще дадем оценка за въздействие. Уверявам ви, че ако методът на добив е незаконосъобразен, ние от МОСВ няма как да се съгласим с него“, категорична беше Жекова.

Тя обясни пред медиите още, че конкретното Решение се издава на първоначален етап от стартиралата процедура, инициирано от фирма „Парк Плейс Енерджи Корп“ и касае единствено работния проект на компанията, в който е описано намерението за проучване на нефт и природен газ с границите на „Блок 1-11 Вранино“. Министърът поясни, че според законовата процедура, в началото на всяка година от реализиране на работния проект, компанията е задължена да предоставя подробен годишен план за последващите си намерения. Всеки отделен годишен план подлежи на отделна оценка за въздействие от експертите на МОСВ. Заявените намерения от фирма „Парк Плейс Енерджи Корп“ за 2014 г. предвиждат анализ на наличната информация, интерпретация и изготвяне на предварителен геоложки модел на площта и подготовка на проект за нов сондаж, повторно отваряне на сондаж и тестване. В него не е планирано извършването на полеви дейности. Предвид характера на планираните през тази година дейности е изготвена и оценка за съвместимост в изпълнение на разпоредбите на законодателството на Р България. Този етап от инвестиционното намерение на фирмата – подаване на цялостен проект и на проект за 2014 г., не попадат в обхвата на ОВОС или екологична оценка по реда на Закона за опазване на околната среда.

„Нашата оценка, на базата на която е издадено конкретното решение, оценява  цялостния проект и работния проект за първата година, в който ще се извършват конкретни проучвателни дейности и тя касае само и единствено въздействието на тези дейности, казвам категорично, че те няма да окажат въздействие върху околната среда, в това число населението и природата на Добруджа“, това обясни на брифинг пред медиите днес министърът на околната среда и водите Светлана Жекова.

Министър Жекова подчерта, че разрешението на МОСВ, дори в рамките на този първоначален етап, е постановено при няколко задължителни условия, за които институцията ще съблюдава. В тях изрично е упоменато, че всички проекти за нови сондажи, повторното отваряне на сондажи и тестването трябва да бъде подложено на процедура по ОВОС и/или оценка за съвместимост с предмета и целите на защитените зони.

От екоминистерството припомнят, че Решението е публикувано на официалния сайт на МОСВ и може да бъде обжалвано в 14 дневен срок (до 8 септември 2014 г.) пред Върховния административен съд по реда на Административно-процесуалния кодекс.
 

 Христо Казанджиев от Българския енергиен и минен форум също коментира проекта. Той заяви, че при конкретния проект не става въпрос за добив на въглищен газ. „Проучванията са само за природен газ и нефт с конвенционални методи“, каза той.

Той отбеляза, че в района са направени над 1000 сондажа и ако се спазват добрите практики, няма риск от замърсяване на водите на Добруджа.
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http://www.focus-news.net/news/2014/09/04/1961738/vasil-shtonov-nay-vazhnata-zadacha-pred-balgarskata-energetika-e-udalzhavane-sroka-na-5-i-6-blok-na-aets-kozloduy.html
Васил Щонов: Най-важната задача пред българската енергетика е удължаване срока на 5 и 6 блок на АЕЦ „Козлодуй”

4 Септември 2014 | 11:48 | Агенция "Фокус"

Снимка: http://www.president.bg

София. Един от приоритетите върху, който работим, е удължаване на срока на 5 и 6 блок на АЕЦ „Козлодуй”. Това заяви служебният енергиен министър Васил Щонов на Националния съвет за тристранно сътрудничество, предаде репортер на Агенция „Фокус”. „Според нас и според мен лично, най-важната задача в момента пред българската енергетика е удължаването на срока на тези блокове”, допълни Щонов.
Щонов посочи, че лиценза на 5 блок изтича в края на 2017 година, а на 6 блок – в края на 2019 година. „Направен е план, който се състои в две части. Едното е оценка на състоянието на корпусите”, обясни Щонов и посочи, че тази оценка е много важна, тъй като колкото е по-безпристрастна и по-точна, толкова по-малко елемента ще бъдат заменяни. „Съществува огромна възможност за корупция, там има само един доставчик на това оборудване”, коментира Щонов.
Щонов добави, че втората фаза в работата им е подменянето на тръби и кранове, технически детайли. „Получаваме уверения, че лицензът ще бъде продължен на време. „Това, което се говори в момента е за 20 години, което според българското законодателство ще бъде десет плюс десет и на всеки десет години ще трябва пак да се лицензира”, каза още Васил Щонов.
Цветелина ЦЕКОВСКА

==========================
http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4280058
Икономист: Цените на тока трябва да растат 3 г. поред

04.09.2014 08:18; 24 часа онлайн; 436; 1; 
В енергетиката ни има много проблеми. В системата са натрупани много неефективности и разходите трябва да бъдат възстановени, включително чрез повишение на цената на тока. Това заяви пред БНТ икономистът Красен Станчев.

По думите му, ако проблемите в системата не бъдат преодолени, има опасност дори от режим на тока.

Според него най-удачната схема за оздравяване на сектора е в продължение на три години цените на тока да бъдат повишавани с по 14-15%, след което те ще започнат да падат.

Станчев бе категоричен, че увеличението не може да бъде избегнато.

=============================
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Дупката в бюджета е над 3 млрд. лева (обновена в 18.15)

Толкова е недостигът в транспорт, земеделие, околна среда и регионално развитие. Дълговете в енергетиката са още толкова

Недостигът в бюджета за изпълнение на планирани дейности в областта на транспорта, околната среда, регионалното развитие и земеделието е над 3 млрд. лв. Това стана ясно от отчет на вицепремиера по икономическата политика и министър на регионалното развитие Екатерина Захариева. Сумата е приблизителна и се формира от сбора на очакваното неизпълнение на приходите в бюджета в края на годината – около 1 млрд. лева по думите на Захариева, плюс отчетеният в сряда недостиг в бюджетите на министерствата на транспорта, земеделието, околната среда и регионалното развитие.

Захариева каза, че се въздържа от обобщени данни. Те трябва да се предоставят от Министерство на финансите заедно с предложение за актуализация на бюджета. Ако допълнителният дефицит е над 3 млрд. лева над заложения (1.5 млрд. лв.) това означава, че той ще надхвърли допустимите от ЕС 3% от БВП. В тази сума обаче в момента са включени около 1.5 млрд. лева за проекти по Оперативна програма "Околна среда", която е със спрени европейски плащания. Ако ЕК възстанови сумите, те ще се върнат в бюджета.

Ситуацията се влошава от спада на преките чуждестранни инвестиции у нас, който е от порядъка на 23% за първата половина на 2014 г. спрямо същия период на миналата година. Тъй като 72% от публичните инвестиции в момента се финансират с европейски средства, притеснителни са и прогнозите за парите, които ще останат неусвоени до края на годината. В програма "Регионално развитие" това са 36 млн. лева, в земеделската програма – 78 млн. евро и в програма "Околна среда" - 180 млн. лева.
Финансовите проблеми по министерства:
ЗЕМЕДЕЛИЕ
85 млн. лв. е недостигът за национални доплащания. Министерството е подписало споразумения с различните браншови организации за 365 млн. лева, а в бюджета има заделени 260 млн. лв.
160 млн. лв. ще останат неусвоени от Програмата за развитие на селските райони.
1.65 млрд. лв., платени по селската програма са под въпрос за възстановяване от ЕС, защото повече от една година земеделското министерство няма избран сертифициращ орган, който да потвръди плащанията.
60 млн. лв. е дефицитът в бюджетът на Министерство на земеделието и храните. От тях 19 млн. лв. са за дружеството "Напоителни системи", а 3.5 млн. лева от тях са за заплати. Служителите на дружеството не са получавали възнаграждения от юли.
ТРАНСПОРТ
600 млн. лв. са дълговете на БДЖ. Тази седмица министърът на транспорта Николина Ангелкова ще преговаря в Брюксел за позволение държавата да отпусне 172 млн. лв. на превозвача. Те са за покриване на дълга за дизеловите мотриси, купени със заем от KfW.
109 млн. лв. е недостигът за съфинансиране на жп проекти, финансирани от Оперативна програма "Транспорт". Пет са рисковите проекти в транспортната програма: Лот 4 на "Струма", един от лотовете на магистрала "Марица", реконструкцията и електрификацията на жп линията между Първомай и Свиленград, модернизацията на жп участъка Септември - Пловдив, рехабилитацията на жп линията Пловдив - Бургас
ОКОЛНА СРЕДА
1.2 млрд. лв. дължи Министерство на околната среда и водите на държавния бюджет заради спрените от Европейската комисия плащания по оперативната програма "Околна среда"
300 млн. лв. са дълговете към общините по програмата
180 млн. лв. е загубата за 2014 г. по програмата заради невъзможност да се усвоят средствата. Това е при положение, че се възстановят плащанията към бенефициентите, иначе сумата ще е много по-голяма. Около 100 млн. лева от загубата се дължи на отказа на ЕК да одобри големия проект на МОСВ за рекултивация на депа.
РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ
36 млн. лв. ще е загубата по Оперативна програма "Регионално развитие" до края на годината.
66 млн. лв. е недостигът в бюджета на Агенция "Пътна инфраструктура". АПИ е изхарчила 88% от средствата си до края на 2014 г. и може да се наложи да спре изграждането на отсечките от магистрали "Хемус" и "Марица", ремонтите на виадуктите на 'Тракия" и "Хемус", изграждането на мост над р. Луда Яна и др. Най-сериозен към момента е осигуряването на средства за зимно почистване. До края на годината ще са необходими 12 млн. лв.
370 млн. лв. са загубите до средата на 2014 г. във ВиК сектора.
ЕНЕРГЕТИКА
2.9 млрд. лв. са дълговете в енергетиката до края на юни 2014 г., като увеличението от миналата година е с 360 млн. лв. Очаква се в следващите 12 месеца дълговете да нараснат с още 900 млн. лева, а към края на 2015 г. може да стигнат 5 млрд. лева.
===============================================
http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-09-04&article=504719
Щонов: Южен поток няма да заобиколи еврозаконите

 

Служебният кабинет не е обмислял промяната на статута на морския участък от газопровода "Южен поток" от транзитен в добивен, за да се избегне еврозаконодателството, обясни енергийният министър Васил Щонов. Това се е случвало наистина, но при предходно правителство, поясни той. Проектът към момента е изцяло замразен, не се строи, не се подписват нови договори. Води се единствено диалог с ЕК как той да отговори на европейските нормативи, за да се случи, обясни Щонов. След като това стане, могат да се приемат и определени изключения. Подходът обаче е различен, категоричен бе той. Именно заради опити като промяна статута на тръбата, с които да се заобиколят изискванията на Брюксел, е започната и наказателната процедура срещу страната ни, обясни и вицепремиерът Екатерина Захариева. Строеж няма, не са превеждани авансово никакви суми, а поръчваните тръби не означават започване на работата, категоричен бе министър Щонов.
Наталия Малчева 
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http://business.actualno.com/Bezraboticata-njama-da-se-uvelichi-sled-kraja-na-sezonnata-zaetost--news_48247.html
Безработицата няма да се увеличи след края на сезонната заетост

03.09.2014 20:14 4220 

Няма да има голям ръст на безработицата след края на сезонната заетост. Това заяви изпълнителният директор на Агенцията по заетостта Асен Ангелов пред Дарик радио.

По думите му много от работещите в туризма през лятото излизат в почивка и след това се хващат на работа през зимния сезон. Според Ангелов дори да има леко покачване на броя безработни през септември, в сектори като средното и висше образование, както и транспорта има сериозно търсене на квалифицирана работна ръка.

Ангелов отчете още намаляване на безработните младежи с около 14 хиляди спрямо същия период на миналата година, както и тенденция към намаляване на трайно безработните у нас.
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http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/09/03/2373962_nai-golemite_transportni_kompanii_investicii_vupreki/
Най-големите транспортни компании: Инвестиции въпреки трудния пазар

Секторът на превозите се движи от ръста при частните компании

Калина Горанова
БДЖ остава болният в българския транспорт

Множество проблеми за всички, силно присъствие на държавните и общинските дружества в сектора, свиване на някои от големите и добре познати компании, но и забележим ръст на други, най-вече инвестирали в бизнеса си през изминалата година. Така може да се обобщи 2013 г. за транспорта в България.

Общата тенденция в транспорта обаче е ясна - големите компании не са застраховани, че ще останат лидери на пазара, а най-растящите дружества са тези, движени от частната инициатива и склонни да инвестират и да разширяват дейността си. Видно е и друго, впрочем за пореден път - транспортът е от малкото сектори, които имат потенциал за ръст и го реализират дори на фона на липсата на национална стратегия за развитието му.

Не всичко, което хвърчи...
Лидер в класацията в сектора на база приходи е авиопревозвачът "България ер" с 350 млн. лв. приходи. Това е спад за дружеството с 32 млн. лв. в сравнение с предходната година, като така компанията достига до нивата си от 2011 г. През 2013 г. превозвачът продължава да изпълнява програмата си за оптимизация на дейността с цел постигане на по-висока ефективност и рентабилност, се казва в отчета на дружеството за изминалата година. Част от стратегията предвиждаше замяна на американските Boeing с четири броя бразилски самолети Embraer, които бяха доставени през 2012 г., като това е довело до намаляване на експлоатационните разходи с 15%. Въпреки че от компанията регистрират леко възстановяване на авиопазара през изминалата години под формата на по-голям брой пътници и по-голяма запълняемост, българският превозвач отчита и слабите си страни. Сред които са високите постоянни разходи и силната конкуренция от страна на нискобюджетни и чартърни авиокомпании и др. За 2014 г. дружеството планира да продължи изпълнението си на политиката по отпимизация и по аутсорсване на периферни дейности.

За 2013 г. превозвачът запазва тенденцията през последните няколко години да е на малка печалба въпреки трудностите в авиопазара. От отчета на компанията и от тези на свързаните с нея дружества обаче става ясно, че това се постига основно чрез изнасяне на загубата към свързани дружества. Едната линия, по която всяка година финансовите резултати на "България ер" получават положителен тласък, са взаимоотношенията й с друга компания от структурата на авиационното поделение на "Химимпорт", "Бългериан еъруейз груп" (БЕГ) - авиокомпанията "Хемус ер". В миналото тя извършваше чартърни и товарни полети, докато сега основната й дейност е да взима самолети и други активи на лизинг, авиотехнически услуги и други на други авиокомпании, като към датата на одобрение на отчета се водят преговори за разсрочване на погасяването на получен заем от "България ер", става ясно от отчета. Сметките на компанията обаче явно не излизат, като дружеството е постоянно на загуба - за 2013 г. тя е 15.8 млн. лв. Натрупаните загуби са 118.6 млн. лв., вследствие на което дружеството е декапитализирано - собственият капитал е отрицателен - 90 млн. лв. Ръководството обаче "не планира ликвидация или намаляване на дейността през следващата финансова година и счита, че дружеството е в състояние да продължи да извършва дейност при подобряване на икономическата обстановка в страната", се казва още в отчета на компанията.

Друго дружество със загуба в групата е "Еъркрафт лийз". Всъщност това е новото име на чартърния превозвач "Виаджо ер". Той, макар и пряко да не е в БЕГ, се свързва с групата и е регистриран на адреса на централата й. Собственик на компанията чрез "Итал комерс 75" е Зорница Алексова, която е съдружник в счетоводна къща "ХГХ консулт", чието предишно име е "Химимпорт консулт", а мажоритарен собственик е едноименният холдинг. Компанията се занимава с предоставяне на самолети под наем, като загубата й за 2013 г. е 3.4 млн. лв., а натрупаната - 6.2 млн. лв. Освен превозни средства "Еъркрафт лийз" предоставя на двете авиокомпании и финансиране. Дружеството е отпуснало 17.4 млн. лв. заем на "Хемус ер" и още 8.2 млн. лв. на "България ер". Парите идват основно от банката в групата "Химимпорт" ЦКБ.

Така новината от лятото, че се работи по директна линия от София до САЩ, не дойде от националния авиопревозвач, а от чартърната "Би Ейч еър". Това е и втората по големина авиокомпания в класацията. От резултатите за 2013 г. пък се вижда, че другите две основни компании на пазара - "Българиан еър чартър" и "Ер Виа", отчитат ръст на приходите, като за "Ер Виа" това е най-големият от 2009 г. насам. Това се случва на един тежък пазар за чартърните компании като цяло. Причината е, че свободните капацитети на големите превозвачи доведоха до повишаване на активността им при чартърните полети за максимално използване на техническия ресурс, обясниха от пазара. Компаниите извън "България ер" пък не могат да се възползват и от ръста на туристи от Русия, тъй като руската страна е разписала, че те могат да бъдат превозвани само от назначения авиопревозвач от съответната дестинация. Другите в авиацията, доколкото и трудно могат да устоят на по-добрите цени на големите западни конкуренти, търсят работа на флота си на трети пазари, като позиционират част от самолетите си в Испания, Исландия, Африка, или там, където има възможност за сключване на договори и поръчки.

Още кораби, още камиони, още терминали
Миналогодишният лидер в секторната класация Параходство "Български морски флот" отстъпва с две места назад с 20% спад на приходите си. Последните няколко години бяха трудни за шипинга по две причини. Първо - по-малкото товари по вода. И второ - фактът, че поръчаните преди време нови кораби все още излизат от доковете на строителите. Комбинацията от тези два фактора смъкна навлата в целия подсектор. Въпреки това БМФ (приватизирана 70% през есента на 2008 г. от германско-българския консорциум "Кей Джи маритайм шипинг" с партньор от българска страна Кирил Домусчиев) продължава да инвестира в нови плавателни средства. През 2012 г. компанията изпълни ангажиментите си по приватизационния договор за първите пет години. В периода 2010 и 2011 г. БМФ купи осем новопостроени в Китай кораба за насипни товари (два по 37 850 тона и шест по 30 700 тона), като вложената сума беше 338 млн. лв. Инвестициите обаче продължават (за 10 години те трябва да достигнат 780 млн. лв. - поне според офертата, с която БМФ беше купено). Очакванията са параходството да се сдобие с още четири нови кораба от по 42 300 тона. Договорът за строителството вече е подписан, като сделката включва опция за строителство на още два съда от същия тип. Разглеждат се и варианти за покупка на кораби втора ръка.

За 2013 г. братя Домусчиеви фигурират в класацията си и с още една компания - "БМФ Порт Бургас", в която едноличен собственик на капитала е "Адванс пропъртис". Дружеството е концесионер на терминалите за насипни товари на пристанище Бурас от септември 2011 г. и на терминала за контейнерни от март 2013 г. За миналата година компанията има 36 млн. лв. приходи, а големите вложения тепърва предстоят. За да концесионира двата терминала за насипни товари, концесионерът се задължи да инвестира над 100 млн. евро и да изплаща 80% от заемите на държавната компания "Пристанище Бургас", които бяха отпуснати от японска банка за второто насипно съоръжение. За контейнерния терминал държавата поиска да се инвестира поне 20 млн. лв. в пристанището през целия 35-годишен срок на концесията, като 9.5 млн. лв. от тях ще трябва да се вложат през първите седем години.  
С най-голям ръст на приходите в сектора за миналата година е друг концесионер на транспортна инфраструктура - "Фрапорт туин стар еърпорт мениджмънт". Компанията спечели конкурса за аерогарите във Варна и Бургас през 2006 г. и ги пое за 35 години. Регистрираното в България дружество е 60% собственост на германската Fraport. Останалите 40% от пролетта на 2008 г. официално са на компания от групата "Химимпорт", собственик и на авиопревозвача "България ер". През 2013 г. приходите на концесионера растат с 60% и достигат 198 млн. лв. Нараства и печалбата - до 26.7 млн. лв., като рентабилността на приходите е 13.48%. Половината от постъпленията (51%) обаче идват от строителството, което е ангажимент на компанията по концесионния договор с държавата (около 30% са приходи от авиационни дейности, а 11.8% - от наземно обслужване). През миналата година черноморските летища отвориха дългоочакваните си нови пътнически терминали заедно с необходимата за тях инфраструктура, като инвестицията беше общо над 150 млн. лв. Увеличение все пак има и при постъпленията от авиационни дейности, които достигат 58.5 млн. лв., или с 23% повече спрямо 2012 г. "Този ръст е резултат от комбинирания ефект от нововъведените такси сигурност и шум и нарасналия пътникопоток за годината на двете летища", се казва във финансовия отчет на компанията. През последните две години пътниците, преминали през черноморските летища общо, изпреварват тези на софийската аерогара, като за 2013 г. те вече са 3.8 млн., или с 5.5% повече от предходната година. Летището във Варна е обслужило 1.32 млн. души, а това в Бургас - 2.5 млн. души. Основните пазари на летище Варна остават Русия и Германия, а на Бургас – Русия и Великобритания. Най-голям е ръстът при пътниците от Русия, като сред дестинациите на челно място е Москва. Ръст има и сред клиентите, като за 2013 г. новите на летището във Варна са 13 авиокомпании от 131, а на Бургас – 7 от 145. През пролетта на тази година пък на летище Варна откри нова редовна линия до Белград на Air Serbia, а от края на май започнаха полетите и на Turkish Airways до Истанбул.
Сред силно растящите компании в сектора остава и автомобилният превозвач ПИМК. Компанията отчита с 60 млн. лв. повече приходи спрямо предходната година, което се дължи както на разширяването на дейността (през 2013 г. бяха купени 540 нови влекача), така и на продажбата на камиони на вторичния пазар, за да бъдат те подменени с нови. Пловдивската фирма от няколко години гони убедително обичайния лидер на шосето - бившата държавна СО МАТ, залагаща основно на превозите от Европа към бившите съветски републики. За миналата година СО МАТ има спад в приходите до 192.8 млн. лв. Или ПИМК вече излиза на лидерска позиция сред автомобилните превозвачи. Компанията предпочита курсовете в Европа и тези България – Европа, а при транспорта до трети страни гледа основно към Турция и държавите от Близкия изток. Промяната в структурата на бизнеса на компанията обаче е показателна за проблемите на целия автомобилен сектор в страната през последните години. За тази година от ПИМК обясниха, че превозите от и за трети страни вече съставляват само 20% от дейността, докато през 2013 г. са били 40%. Причината е, че проблемите на българските транспортни компании със съседна Турция вече се превърнаха в ежедневие, а официална София до момента показва безсилие да ги реши. Недостигът на транспортни разрешителни и "странните" изисквания на турската страна, имащи за цел да елиминират българските превозвачи като конкуренция, на практика са хронични. Труднодостъпен е и пътят към целия Близък изток - през пролетта на тази година автомобилните превозвачи се оплакаха от ограничения при влизането в Сирия от турска страна и от високите такси, налагани от Иран (670 евро на камион до Техеран).

Другият растящ на пътя е друга една пловдивска фирма - "Петко Ангелов БГ", която вече има 80 млн. лв. приходи, като това я нарежда на 15-о място сред транспортните компании. Макар и на по-задни позиции в класацията, с малко, но за сметка на това устойчиво се увеличават приходите на спедитора "Шенкер", който през последните години инвестира в развитието на логистичната си мрежа. Стабилна е и "М и М Милицер и Мюнх БГ".

Най-растяща компания извън частния сектор пък е столичното метро. Приходите на "Метрополитен" се увеличават с 35.7% и вече са 77 млн. лв. Разширяването на бизнеса е напълно закономерно, тъй като вторият метродиаметър беше пуснат в края на август през 2012 г. и на практика през 2013 г. подземната железница работи на по-големи обороти. За разлика от останалите две общински компании – "Столичен автотранспорт" и "Столичен електротранспорт", които имат загуби по над 8 млн. лв. всяка, "Метрополитен" е на плюс от дейността си.

Държавата в движение 
На почетното второ място в класацията е Национална компания "Железопътна инфраструктура" (НКЖИ) - предприятието, отговорно за жп линиите и гарите в страната. Това обаче не означава, че превозите по релси са се увеличили драстично - зад първото място в класацията се крият огромни дотации от държавата. От 309 млн. лв. общи приходи от реална дейност (предоставяне на инфраструктурата на жп превозвачите) идват едва около 70 млн. лв., като за 2012 г. числото е било 85 млн. лв. Прогнозите за 2014 г. са още по-негативни – 54.5 млн. лв., като причината е, че от началото на тази година инфраструктурните такси бяха намалени. На фона на свиващите се приходи от реалната дейност на компанията за 2013 г. държавата й е предоставила общо 219.8 млн. лв., като от тях 90 млн. лв. са капиталов трансфер (т.е. за инвестиции в мрежата) и 129.8 млн. лв. субсидия. За 2014 г. дотацията е увеличена с 5 млн. лв. и вече е 135 млн., а капиталовият трансфер е с 15 млн. лв. повече - 105 млн. лв. Средствата ще бъдат използвани за ремонти на жп инфраструктурата, която попада извън обхвата на ОП "Транспорт". Едновременно с нарастващите дотации компанията увеличава загубата си от 7 млн. лв. за 2012 г. на близо 20 млн. лв. за 2013 г.
По традиция мъгливо е бъдещето на държавния жп превозвач и двете му поделения "БДЖ – Пътнически превози" и "БДЖ – Товарни превози". Приходите и на двете компании намаляват, като пътническите въпреки годишната си субсидия от 170 млн. лв. са на загуба през 2013 г. от 12 млн. лв. Междувременно стана ясно, че холдингът е заплашен да се раздели с 25 дизелови мотриси и над 3500 товарни вагона, след събрание на облигационерите по втория облигационен заем на БДЖ. Компанията ще трябва да намери спешно и 76 млн. лв., колкото са просрочията, в противен случай заемът може да стане предсрочно изискуем в пълния размер на остатъка му, който е 88 млн. евро. Държавният мастодонт, както обикновено, разчита на помощ от държавата, която на свой ред е поискала от Европейската комисия разрешение за капиталов трансфер от бюджета.
Приходите на държавното "Летище София" растат с 11.6% спрямо 2012 г. Това обаче е резултат основно от продажбата на земя за близо 8 млн. лв., която дава отражение и във финансовите резултати на компанията. През 2014 г. предизвикателствата за дружеството ще са сериозни - то вече няма да може да разчита на продажбата на активи, а в същото време в края на миналата година загуби и най-големия си клиент в наземното обслужване - "България ер". Това стана, след като авиационното подразделение на "Химимпорт" "Бългериан еъруейз груп" влезе в бизнеса с т.нар. хандлинг чрез покупката на дял в "Суиспорт България". От отчета на "Летище София" за тримесечието пък стана ясно, че дружеството вече не обслужва наземно и Alitalia.
Като цяло обаче транспортът въпреки нелеките условия за работа и свирепата конкуренция продължава да се доказва като перспективен отрасъл за България.
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Унищожена е 60% от селскостопанската продукция в община Неделино, съобщи кметът на общината Стоян Беширов.

Зеленчуците на стопаните от Хасковска и Ямболска област бяха убити от паднали градушки.

Част от прасковите тази година не ставаха за износ, защото градушки ги поразиха.

На още много такива новини се наслушахме това лято. И е логичен въпросът, защо е това безсилие срещу ледената стихия, при положение, че съществува държавна агенция за борба с градушките.

Според нейния изпълнителен директор инж. Николай Николов бъдещ приоритет на държавната служба е изграждане на метеорологична радиолокационна мрежа, която да покрива цялата страна.

Идеята е чудесна, но явно осъществяването й остава за обозримото бъдеще.

Както и започналата през 2012 година модернизация на четвърти доплеров радар, които да влезе в експлоатация в края на 2014 г. и да бъде локализиран в Североизточна България.

Фактите обаче сочат друго: към момента защитаваната от градушки територия в Северна България достига до източните части на област Плевен.

А за осъществяване на ефективна защита от градушки в района на област Силистра, откъдето има много искания и писма, е необходимо да бъдe изградена мрежа от полигони и ракетни площадки, които да разширят и продължат съществуващата защитавана територия. За това продължение и разширение до нови граници, обхващащи административните области в Североизточна България, се иска помощта на държавата.

Според инж.Николов в най-скоро време е необходимо изграждането на поне 3 полигона, всеки от които да е с по около 25-30 ракетни площадки. За тази инвестиция обаче на агенцията са необходими приблизително 10 млн. лева, които трябва да се бъдат включени в бюджета на земеделското министерство.

Възможно е осъществяване на противоградова защита и чрез изграждане на полигон с прилежащи 25-30 ракетни площадки, отделени от съществуващата мрежа за защита от градушки.

Но в този вариант защитата ще бъде с далеч по-ниска ефективност, обяснява инж. Николов. Той допълва, че всичко това ще може да се осъществи, ако влезе в един строен национален план или по-точно в национална стратегия за борба с градушките

Защото след въвеждането в експлоатация на новоизградени полигони и площадки ще бъде необходимо да бъдат предвиждани всяка година и средства за работна заплата на персонала и за издръжка.

Според предварителните сметки за осигуряване на работния процес на новоизградените командни пунктове и ракетни площадки ще бъде нужно да се разкрият допълнителни около 450-500 бройки в щата на агенцията.

В нейния бюджет за тази година не са предвидени такива средства.

При решение за осъществяване на разширяването на защитаваната територия и след осигуряване на необходимото финансиране, изпълнителната агенция има готовност да предприеме необходимите действия по изграждане на командните пунктове и на ракетните площадки и въвеждането им в експлоатация.

На въпроса, дали всичко опира само до пари, отговорът на инженер Николов и неговия финансов екип е точен.

Изгражданет на противоградова защита е държавна политика и разбира се, не е по силите на едно ведомство.

Увеличаването на защитената територия може да се осъществи по 2 начина: или чрез изграждане на нови ракетни площадки към вече съществуващите регионални дирекции, или чрез създаване на нова нова регионална дирекция с команден пункт и около 25 ракетни площадки към него. Агенцията за борба с градушките има готовност да го направи, ако се отпуснат необходимите средства.

В началото на годината експертите на агенцията са подготвили и са внесли към социалния фонд за развитие на регионите проект, чиято цел е да се увеличи с нови 6 милиона декара защитаваната територия. Тези земеделски земи са в силно градоопасните райони между Хасково, Любимец и Ямбол, където се отглеждат интензивни култури и земеделските производители всяка година търпят огромни загуби.

Проектът беше единственият, внесен от Министерството на земеделието и храните. Експертите ни попълниха и подадоха апликационната форма в срока, посочен от управляващия орган, обяснява инж. Николов. За съжаление проектът не беше одобрен. Не ни беше даден отговор защо. Разбрахме, че не влизал сред приоритетите, когато бяха обявени одобрените проекти, допълва разочарован изпълнителният директор на агенцията.

Средната заплата е 451 лева

Бюджетът на агенцията не е променян повече от 10 години, независимо от факта, че минималната работна заплата се е увеличавала няколко пъти през този период, казва инж. Никола Николов.

Средната работна заплата е 451 лв. - много по-ниска от средната за други структури с подобен статут.

За 2014 г. средствата за издръжка и работни заплати са 6 100 000 лв.

За доставка на противоградови ракети се извършва редовно корекция според необходимостта и в зависимост от силата на градовата активност през текущата година.
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България е първенец по сенчеста икономика в ЕС

04.09.2014 | 11:30

по статията работи: Георги Велев 
Само за миналата година се наблюдава 10-процентен ръст на плащанията "на ръка"

Още по темата
 
Сватбеният бизнес – масово в сивата икономика
С обучения ни учат как да идентифицираме сивата икономика
България е на първо място в ЕС по дял на сивата икономика за 2012 г.
Сенчестата икономика в България е на най-високо равнище в сравнение с всички страни от ЕС. Това заяви Росица Джеркова от „Витоша Рисърч“ по време на международна кръгла маса „Противодействие на сивата икономика и недекларираната заетост“, организирана от Центъра за изследване на демокрацията и университета в Шефийлд.

Сенчестата икономика в ЕС средно е на нива от 18,5%, докато у нас тя е достигнала 31,2 на сто, става ясно от направеното проучване през миналата година. Под сенчеста икономика се разбира както сива, така и изцяло незаконната, обясниха експерти.

Според данните през миналата година близо 5% от населението у нас е извършвало недекларирана работа. Около 30% от хората, които имат втора работа, изобщо не декларират доходи от нея. Не са малко и случаите, в които хората имат подписани договори за определена сума, но получават отделно пари над тази заплата, обясни Джеркова. Такива случаи са наблюдавани при 13,8% от анкетираните.

В същото време 16% от анкетираните си признават, че купуват стоки от сивия сектор на икономиката. Става въпрос за покупка на продукти, за които не са издадени задължителните по закон документи.

Друга практика у нас продължава да бъде наемането на служители без договор или на почасова работа, независимо че имат пълен работен ден.

Бизнесът продължава да прилага и различни практики за укриване на оборот, като например неиздаване на касови бележки, припомнят авторите на изследването. Под различни форми дружества укриват и износ на продукция, прилагат се и практики на скрита редистрибуция на стоки.

Според експертите откакто страната ни е станала член на ЕС се наблюдава лек спад в сенчестата икономика. През последната година обаче има лек ръст на сивата икономика. Въпреки това все още е много трудно да се отчита с конкретни механизми и мерки сивия сектор в страната ни, припомни Джеркова. Причината е, че все още ЕС не е измислил на общностно ниво конкретни механизми, чрез които да се измерва тази икономика.

Само за последната година плащанията „на ръка“ са се увеличили с 10 на сто, а това се оказва, че е най-сериозният проблем за икономиката ни, обясни Джеркова. По думите й се наблюдава тенденция за леко намаляване на работещите без договор, както и на неотчитането на приходи пред данъчните.

Основните сектори на икономиката, в които сивият дял е най-сериозен, са туризма, хранителната промишленост, производството на блага, строителството и недвижимите имоти. При малките и средни предприятия и микрофирмите се наблюдава най-сериозно проблема със скритата икономика.

Отделно и младите хора са най-уязвимата група работници, които се поддават на такива практики, сочи още изследването.

Фирмите у нас изпитват и най-голяма трудност при административните процедури. От тях се оплакват 81% от бизнеса. Сериозен проблем за бизнеса продължава да е корупцията както и невъзможността да се прогнозира бизнес средата.

Доверието в администрацията и правителството у нас също е много слабо. На ниско ниво е и данъчният морал у нас, коментира Джеркова.

По думите й в момента правителството не е изградило достатъчно добри механизми, за да знае дали мерките, които предприема за ограничаване на сивата икономика, имат достатъчно дълъг ефект.

Страната ни трябва да предприеме и сериозни мерки за административна реформа и контрола върху сивата икономика, както и върху юридическите ситеми, обясняват в своя доклад от Центъра за изследване на демокрацията. Важно е също така да се подобри и качеството на обществените услуги, става ясно от доклада.
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http://www.segabg.com/article.php?id=715751
Кр. Георгиева става комисар по данъчната политика и борбата с измамите

Полякиня я измести като зам.-председател на ЕК

Кристалина Георгиева ще бъде комисар по данъчната политика и борбата с измамите в ЕС и няма да заеме зам.-председателски пост в Еврокомисията въпреки очакванията, съобщи базираното в Брюксел електронно издание Юрактив, което твърди, че разполага с органиграма на новата ЕК с дата 2 септември.
"България може да се смята за жертва на късното включване в състезанието на полската кандидатка Елжбета Бьенковска", пише изданието. Полякинята става зам.-председател на ЕК и комисар по бюджета и финансовия контрол - пост, който се смяташе възможен за амбициите на България, след като Кристалина Георгиева не успя да се пребори с италианката Федерика Могерини за върховен представител по външната политика и сигурността. Върховният представител по външната политика по право е и зам.-председател на ЕК. 50-годишната Бьенковска е министър на регионалното развитие от 2007 г. в правителството на Доналд Туск.
Новата Еврокомисия ще има шестима заместник-председатели. Освен от Полша и Италия те са от Естония, Латвия, Словения и Холандия. Разочарована е и Румъния, която очакваше да получи поста регионална политика, където са съсредоточени големите фондове за развитие. Нейната представителка Корина Крецу заема досегашното място на Кристалина Георгиева като комисар по хуманитарната помощ. В момента Румъния държи земеделската политика на ЕС чрез Дачан Чолош, който управлява най-големите фондове на съюза.
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В ЕВРОЗОНАТА

По-ниски заплати стимулират заетостта

В края на 2015 г. се очаква безработицата в Германия да падне до около 5%.

04.09.2014
Понижаването на възнагражденията е допринесло за увеличаване на заетостта особено в страните от еврозоната, но бъдещ спад на възнагражденията носи опасност от засилване на бедността, сочи доклад на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР), цитиран от ДПА.

Прогнозите са за спад на безработицата в еврозоната до 11,2% към края на 2015 г. спрямо 11,7 на сто през последното тримесечие на 2014 г. Гърция и Испания също ще създадат работни места през идната година, но ще продължат да се борят с безработица от над 20%, или близо два пъти над нивата в повечето страни от валутния съюз. Темпът на създаване на работни места ще бъде най-бърз в САЩ, очаква ОИСР, прогнозирайки спад на американската безработица до 5,9 на сто към края на 2015 г. спрямо нива от 3,7 на сто в Япония и 4,7 на сто в Германия.

Средното ниво на безработицата в държавите от ОИСР се е понижило до 7,3% през юни спрямо 8,5% през октомври 2009 г., когато бе отчетено максимално равнище за периода след Втората световна война. Все още без работа са 12,1 милиона души повече, отколкото преди кризата.
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ЕК глоби Infineon, Samsung и Philips за картел

дата: 04.09.2014

източник:Darikfinance.bg

Европейската комисия наложи глоба от 138 милиона евро на три компании, производители на смарт карти, за участие в картел между 2003 и 2005 г.

Основната глоба беше наложена на германската компания Infineon Technologies, докато южнокорейската Samsung и холандската Philips бяха глобени съответно с 35.1 млн. евро и 20.1 милиона евро.

Въпросните компании бяха признати за виновни за поддържане на двустранни контакти между септември 2003 и 2005 г., за да решат какъв да бъде съответният им отговор на клиентите, желаещи да получат намаляване на цената. Тези практики противоречат на правилата на ЕС, забраняващи договарянето на цени между конкуренти.

Четвърта компания участник в картела, Renesas Electronics, която по онова време била общо дружество на японските Hitachi and Mitsubishi, получи пълен имунитет, тъй като първа разкрила съществуването на картела пред Комисията.

Това ѝ позволи да избегне глоба от над 51 милиона евро. Samsung получи намаляване с 30% на своята глоба, като сътрудничи на разследването.
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Голямата лъжа за търговската сделка между Европа и САЩ

3.09.2014 16:36 (последна актуализация 3.09.2014 17:12)

Плановете на Европейската комисия да създаде единен пазар, включващ Европа и САЩ, дълго време се развиваха далеч от прожекторите на общественото внимание. След като обаче станаха обществено достояние, в цяла Европа хората питат защо и кой ще има полза от тях?

Според Guardian те имат основателна причина за тези въпроси. Комисията твърди, че Трансатлантическото споразумение за търговия и инвестиции трябва да включва механизъм, наречен "разрешаване на спорове между инвеститор и държава". В други търговски споразумения, в които е предвиден подобен механизъм, той позволява на големите корпорации да съдят правителствата пред частни арбитражни съдилища, съставени от корпоративни адвокати, като заобикалят истинските съдебни системи и пренебрегват волята на парламентите.

Този механизъм може да застраши всяко решение на държавата, било то в полза на гражданите, правата на работниците или околната среда. Той вече се използва от минни компании за съдебни дела срещу правителства, опитващи да ги държат извън защитените територии, от банки, борещи се срещу финансови регулации, от ядрени компании, оспорващи решения като това на Германия за отказ от ядрената енергия. След голяма политическа борба в ЕС беше прието налагането на едноцветни кутии за цигари. Но това решение може да бъде отменено от арбитражен съд. Цигарената компания Philip Morris в момента съди Австралия по подобен казус, по същия механизъм.

 

Тъй като преговорите вече не могат да се пазят в тайна, Европейската комисия създаде стратегия, целяща да измами гражданите. Изтекъл вътрешен документ разкри, че "тайната комуникационна операция се координира в Брюксел".

Посланието е, че търговското споразумение ще "донесе растеж и работни места" и няма да "подкопае регулациите и съществуващите нива на защита в области като здравеопазване, сигурност и околна среда". Има само един проблем - това не е вярно.

От самото начало преговорите за трансатлантическо партньорство са движени от корпорациите и техните лобистки групи, които се хвалят, че могат да бъдат съавтори на споразумението. Комисията е имала осем срещи по въпроса с представители на гражданското общество и 119 с корпорациите и техните лобисти. За разлика от срещите с гражданското общество тези с корпорациите са провеждани при закрити врати.

Въпреки че Европейската комисия сега казва на обществото, че ще защитава "правото на държавата да регулира", не това е посланието, което са чули корпорациите. Стюарт Ейзенстат, съпредседател на Трансатлантическия бизнес съвет, беше попитан дали компаниите, чиито продукти са били забранени от регулаторите, ще могат да заведат дела.

Отговорът е "да". "Ако бъде заведено подобно дело и то завърши с успех, това би означавало, че забраняващата продукта страна ще трябва да плати компенсация на съответната индустрия или да разреши продукта", допълва лобистът.

Ще важи ли това и за европейската забрана на пилета, измити с хлор - противоречива практика, която е позволена в САЩ? "Възможно е", казва Ейзенстат.

 

Така могат да бъдат ефективно заобиколени и регулациите срещу генномодифицираните храни, правомощията за които бяха прехвърлени върху правителствата на отделните държави в Европейския съюз.

 

Това което Комисията и правителствата на страните членки на ЕС не успяват да обяснят, е защо изобщо е необходим международен арбитраж. Нима обикновените съдилища не "могат да са безпристрастни или им липсва независимост"?

Опитвайки се да защити споразумението, бившият британски министър без портфейл Кенет Кларк разкри нещо: "Защитата на инвеститорите е стандартна част от споразуменията за свободна търговия, тя е създадена да подкрепя бизнес инвестициите в страни, където правовата държава е най-малкото непредсказуема".

Но защо има такава точка в споразумението между ЕС и САЩ? Защо мерки, създадени да защитават корпоративни интереси в нестабилни държави, се използват в демократични страни с функциониращи съдебни системи? Може би защото функциониращите съдилища не са толкова удобни на корпорациите, колкото непрозрачния и несправедлив арбитраж на корпоративните адвокати.

Колкото до твърденията на Европейската комисия, че търговското споразумение ще създаде растеж и работни места, това също вероятно е невярно.

Барак Обама обеща, че споразумението за свободна търговия между САЩ и Южна Корея ще увеличи американския износ с 10 милиарда долара. Вместо това той намаля с 3.5 милиарда долара. Че ще създаде 70 000 нови работни места. В действителност 40 000 позиции бяха загубени.

Бил Клинтън обеща, че Северноамериканското споразумение за свободна търговия ще създаде 200 000 нови работни места само в САЩ, но в резултат на него бяха закрити 680 000 позиции. Очевидно е, че ползите са малки и илюзорни, а рисковете са много реални.
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