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 БТПП в медийното пространство      08.09.2014    
http://www.bcci.bg/news/8291
БТПП представи 16-та класация „ТОП 100 Фирми, водещи в икономика на България през 2013 година”
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Класацията „ТОП 100” на БТПП се изготвя за 16-та по ред година и представя фирмите с най-добри постижения за 2013 година по 5 категории. Изследвани са резултатите от дейността на 6 230 фирми, произвеждащи 82.05% от БВП за 2013 година, при 76% за 2012 г.  Методологията на „ТОП 100” включва само обективни финансови показатели.

 При условията на политическата нестабилност и острите разногласия на политическата сцена, фирмите, класирани в първата стотица успяват да достигнат двоен ръст (207 %) в приходите от продажби през 2013 година спрямо 2012 година. 

 При класацията по най-голяма печалба спрямо вложените собствени средства (възвръщаемост на капитала) 39% са от сферата на услугите и транспорта. Сред тях преобладават ангажираните с инженерни дейности, консултантски и спедиторски услуги, които достигат добра рентабилност. Сред класираните най-малко са фирмите от текстилния бранш и от производството на храни, където има значителна административна намеса като цяло в ЕС.

 В класирането по намаление на задълженията първите 100 фирми са успели да намалят задлъжнялостта си наполовина – средно с 56 % спрямо 2012 г., като същевременно техните приходи растат и имат печалба. Забелязва се, че в тази класация от промишлените производства най-много са фирмите от хранителната индустрия.

 Класацията по изменение на финансовия резултат показва, че основно промишлени предприятия успяват да преодолеят загуби от 2012 година и да излязат на печалба през 2013 година. 

 

В секторно отношение преобладаващите фирми от различните категории в „ТОП 100” са от сферата на търговията (38%) и промишлеността (19%). От индустрията за втора по ред година с най-много представители е производството на машини и оборудване. Добрите резултати на този бранш се дължат на насочеността му към външни пазари. 

 Строителството е с 11% дял в „ТОП 100”, като за присъствието му допринасят най-вече изпълняваните публични поръчки, но като цяло в бранша не може да се отчете особено оживление. 
Същевременно БТПП напомня, че държавата не трябва да си позволява забавяне в плащанията към строителния бизнес, тъй като може да постави пред сериозни изпитания предприемачите от сектора.

Туристическият бранш присъства с 2% дял в „ТОП 100”, което според БТПП поставя необходимостта от по-добра реклама на страната ни. 

 

Една трета от класираните фирми са от София (столица и област) – 29%, следват Варна, Пловдив, Бургас и Стара Загора. От водещите фирми 77% са микропредприятия, 16% са малки, 4% средни и останалите 3% са големи предприятия, с което другата цел на класацията – да се даде признание на успехите на малките и средни предприятия, също смятаме за постигната.

 Повече информация: http://www.bcci.bg/resources/files/TOP_100_2014.pdf
 ==================================
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207% e ръстът на приходите в ТОП-100 български фирми

Можем да говорим за излизане от кризата, коментира за Economic шефът на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов
Двоен ръст (207 %) в приходите от продажби през 2013 г. спрямо 2012 г. са постигнали фирмите в Класацията „ТОП 100” на Българската търговско-промишлена палата (БТПП), предаде репортер на агенция „Икономика“ (Economic.bg). Това показа анализът от финансовите отчети на компаниите в „условията на политическата нестабилност и остри разногласия на политическата сцена“, коментира председателят на БТПП Цветан Симеонов.

Той потвърди пред Economic.bg, че може да се говори за излизане от кризата за водещите български предприятия, които бележат растеж. „Определено ръстът им спрямо предходната година показва едно положително развитие на нещата“, каза Симеонов.

Класацията се изготвя за 16-та поредна година и представя фирмите с най-добри постижения за 2013 г. по 5 категории. Изследвани са резултатите от дейността на 6 230 фирми, произвеждащи 82.05% от БВП за 2013 г., при 76% за 2012 г. „Никога обхванатият обем няма да достигне 100%, но пък се стремим да е максимално всеобхватен“, каза Симеонов. Според него обаче първите 100, 500 и дори 1 000 компании показват добри резултати и е повод за гордост да бъдат в това число, тъй като общо в България са регистрирани над 300 хил. стопански субекта.

При класацията по най-голяма печалба спрямо вложените собствени средства (възвръщаемост на капитала) 39% са от сферата на услугите и транспорта. Сред тях преобладават ангажираните с инженерни дейности, консултантски и спедиторски услуги, които достигат добра рентабилност.

В класирането по намаление на задълженията първите 100 фирми са успели да намалят задлъжнялостта си наполовина – средно с 56 % спрямо 2012 г., като същевременно техните приходи растат и имат печалба. Забелязва се, че в тази класация от промишлените производства най-много са фирмите от хранителната индустрия.

Класацията по изменение на финансовия резултат показва, че основно промишлени предприятия успяват да преодолеят загуби от 2012 г. и да излязат на печалба през 2013 г. В секторно отношение преобладаващите фирми от различните категории в „ТОП 100” са от сферата на търговията (38%) и промишлеността (19%). От индустрията за втора по ред година с най-много представители е производството на машини и оборудване.

Добрите резултати на този бранш се дължат на насочеността му към външни пазари. „Като цяло цяло в сектора се отчита ръст на приходите и има сравнително добри печалби“, коментира Олга Чугунска от отдел „Анализи“ на БТПП.

Строителството е с 11% дял в „ТОП 100, но като цяло в бранша не може да се отчете особено оживление: „Строителството е в добро състояние, което се дължи най-вече на обществените поръчки“. Според Цветан Симеонов що касае държавните поръчки, то БТПП ще продължи да настоява за това държавата да се издължава на бизнеса, и най-вече не тези, чиито проекти „са изпълнени без забележки“. Туристическият бранш присъства с 2% дял в „ТОП 100”, което според БТПП поставя необходимостта от по-добра реклама на страната ни, отчете още Чугунска.

Сред класираните най-малко са фирмите от от производството на храни, напитки и тютюневите изделия заради руското ембарго. Според Цветан Симеонов за този сектор има най-много „притеснения“: „Като дял не е голям износът ни към Русия, но отделни фирми бяха ориентирани специално към този пазар“. „Помагаме им в търсенето на нови пазари. За щастие, някои институции проявиха достатъчно активност и отзивчивост по темата“, каза шефът на БТПП.

Той похвали Министерството на икономиката (МИЕ) за това, че е помогнало за връзка с 60-те търговски представители на България към дипломатическите ни мисии по света. „От тези 60 търговски представители още в първия ден отговориха 6 на нашите запитвания, което е добре на фона на предишните години“, коментира Симеонов.

От изследването на БТПП става ясно, че една трета от класираните фирми са от София (столица и област) – 29%, следват Варна, Пловдив, Бургас и Стара Загора. От водещите фирми 77% са микропредприятия, 16% са малки, 4% средни и останалите 3% са големи предприятия, с което другата цел на класацията – да се даде признание на успехите на малките и средни предприятия, също смятаме за постигната.
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http://economic.bg/news/34266/1/1/BTPP-iska-merki-za-firmite-koito-ne-si-publikuvat-otchetite.html
БТПП иска мерки за фирмите, които не си публикуват отчетите
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Някои се страхуват от натиск от страна на политически партии и организирана престъпност, други - крият приходи, казва председателят Цветан Симеонов
Николай Марченко, 08 септември 2014 14:14, 39 преглеждания
Компетентните органи да вземат мерки за фирми, които не публикуват годишните си финансови отчети. За това призова председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов по време на представянето на брошурата на 16-та класация на БТПП „ТОП 100 фирми, водещи в икономиката на България през 2013 година“, предаде репортер на агенция "Икономика" (Economic.bg). 

Според него за класацията са проучени 323 финансови отчета, макар да има и компании, при които не са публични. „Надявам се компетентните органи да ме чуят. Все още има фирми, които не се публикуват отчетите. Дори някои плащат глоби и продължават да не ги публикуват“, каза лидерът на работодателската организация.

Според него мотивите на компаниите да не си публикуват отчетите имат съответното обяснение. „Едните се притесняват от натиск от страна на политическите партии що се касае до финансиране на предизборни кампании, други пък – от организираната престъпност“, обясни Симеонов.

Според него има обаче и такива компании, които не искат да показват истинските си приходи и печалби. „Ние смятаме, че в една европейска страна трябва да има прозрачност и равни условия за правене на бизнес“, каза още шефът на БТПП.

Запитан дали трябва глобите на фирмите, които не си публикуват финансовите отчети, да бъдат като по Закона за защита на конкуренцията в процент от годишни приходи, Цветан Симеонов се съгласи, че БТПП би го подкрепило като мярка. „Бихме подкрепили различни мерки, за да накараме фирмите да спазват закона. Фирмите трябва да се съртезават при равни условия“, категоричен бе той.

Индустриалецът се съгласи и с необходимостта от административна отговорност за фирмите, които си крият отчетите. По думите му това обаче е преди всичко „въпрос на манталитет“. „Едни германци независимо от това, че има глоби, сами си пубкиват стриктно финансовите отчети. На нас ни трябва сигурно още време, преди да постигнем такава прозрачност“, обобщи позицията си Цветан Симеонов.

==========================================
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Излезе от печат 16-та класация на БТПП „ТОП 100 фирми, водещи в икономиката на България през 2013 година"

16-та годишна икономическа класация на БТПП
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В понеделник, 8 септември, БТПП представя на пресконференция годишната класация „ТОП 100 - Фирми, водещи в икономиката на България през 2013 г.”.

Класацията е направена след обработката на годишните финансови отчети на 6230 водещи фирми от всички области в България, които реализират 82% от брутния вътрешен продукт на страната.

Класацията се основава на обективни и публични данни от годишните финансови отчети и по познатите вече критерии:

· „Изменение на нетните приходи от продажби 2013/2012 г.”

· „Максимална величина на печалбата на 100 лева собствен капитал през 2013 г.”

· „Намаление на задълженията през 2013 г. спрямо 2012 г., при реали​зиран положителен финансов резултат и ръст на нетните приходи от продажби през 2013 спрямо 2012 г.”

· „Изменение на финансовия резултат през 2013 г. и 2012 г.”

· „Максимални приходи от продажби и печалба за 2013 г. в национал​ните райони за планиране”

На пресконференцията ще бъдат представени най-успешните примери за стопанска дейност в България, по различни критерии и показатели.

Заповядайте!  Начало 11 часа, сградата на БТПП.

 =================================================
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http://www.bta.bg/bg/c/VI/id/904300
БТПП работи за създаване на смесена търговско-промишлена палата "България-Казахстан"

5 септември 2014 / 15:33

София, 5 септември /Христо Воденов, БТА/ Председателят на Българската търговско-промишлен палата Цветан Симеонов е обсъдил  с Йерлан Cоспанов, казахстански предприемач с бизнес в България, възможностите за създаване на смесена търговско-промишлена палата България – Казахстан. 

 Интересът към Казахстан в нашата страна нараства. 

От началото на годината БТПП е организирала три бизнес събития, свързани с двустранното икономическо сътрудничество  с активното участие на Посолството на Казахстан в София.

 За 2013 г. стокообменът на България с Казахстан възлиза на 104 529 000 USD като българският износ е на стойност 44 848 000 USD, а вносът – на 59 680 000 USD. В сравнение с предходната 2012 г.  стокообменът е нарастнал с 16.5% като износът ни се е увеличил с 14.6%, а вносът – с 18%. 

========================================
http://www.economy.bg/economy/view/14736/Nov-konsorcium-shte-vystanovyava-turisticheskiya-oblik-na-Balkanite
Нов консорциум ще въстановява туристическия облик на Балканите

През ноември се организира B2B туристически форум, в който ще участват всички балкански страни

преди 12 минутиa+ a- a
Консорциумът Go2Balkans е създаден като стопанско обединение на членовете на Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти /АБТТА/. Неговата основна цел е да възстанови положителния туристически имидж на Балканите и да наложи региона на Европейския и международен туристически пазар като привлекателна туристическа дестинация. 

Обединението ще се съобрази и с водещата световна тенденция за търсене на комбинирани туристически пътувания до две или повече държави. Основни пазари, върху които ще се съсредоточи Go2Balkans, са Северна и Южна Америка, Азия и Европа.

Първата инициатива на Go2Balkans е първият В2В туристически форум за страните от Балканския регион „Балканите – природа, история, култура“, който ще се проведе на 26 ноември 2014 в Интер Експо Център – София. За участие са поканени представители на туристическата индустрия от всички балкански държави – България, Сърбия, Македония, Босна и Херецеговина, Черна Гора, Албания, Румъния, Турция и Гърция.

===========================================

http://www.sme.government.bg/?p=24421
Покана за участие в търговска мисия с провеждане на двустранни срещи и посещение на международната специализирана изложба ELECTRONICA 2014, гр. Мюнхен, Германия, 10 – 13 ноември 2014 г.

В периода 10.11. – 13.11.2014 г. ИАНМСП организира участието на български малки и средни предприятия (МСП) в търговска мисия с провеждане на двустранни срещи и посещение на международната специализирана изложба ELECTRONICA 2014, гр. Мюнхен, Германия. В търговската мисия ще бъдат включени фирми от следните сектори: електроника, електротехника, електроника за автомобилната индустрия, машиностроене и наносистеми.

Промоционалната проява се провежда в изпълнение на дейност 5 „Организиране на промоционални прояви в страната и чужбина” по проект „Насърчаване на интернационализацията на българските предприятия”, договор №BG-161-PO003-4.2.01-0001-C0001 за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Приоритетна ос 4 „Укрепване на международните пазарни позиции на българската икономика” на Оперативна програма „Развитие на конкурентоспособността на българската икономика” 2007-2013, по който ИАНМСП е институционален бенефициент. Проектът се финансира от Европейския фонд за регионално развитие чрез ОПК.

Агенцията поема разходите за самолетен билет, трансфери летище – хотел – летище, хотелско настаняване за един представител от предприятие, вътрешен транспорт (когато е необходимо), отпечатване на каталог на българските участници в търговската мисия, като заплаща съответната част от стойността до размера на предвидените разходи съгласно договор №BG-161-PO003-4.2.01-0001-C0001 за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ. При организиране на двустранни срещи – наем на зала за провеждане на срещи с потенциални бизнес партньори, възнаграждение за преводачи, техническо оборудване и пр. ИАНМСП поема всички или част от тези разходи.

Предприятията, участници в търговската мисия, следва да поемат всички други разходи, а именно:

разходи за дневни, виза и медицинска застраховка, свързани с командироването и пребиваването на определения представител;

частта от разходите, която надхвърля определения лимит съгласно договор №BG-161-PO003-4.2.01-0001-C0001 за самолетен билет и хотелско настаняване на един участник;

пропорционална част от общите разходи, когато тези разходи надхвърлят определения съгласно договор №BG-161-PO003-4.2.01-0001-C0001 лимит на търговска мисия (разходи за вътрешен транспорт, наем на зали, техническо оборудване, преводачески услуги и др.);

пълните разходи, свързани с командироването и пребиваването на втори представител (в случай, че има такъв);

в случай на отказ от участие, извън срока по Раздел V, т. 1 от Общите условия, предприятията възстановяват пълния размер на направените от ИАНМСП разходи (размера на начислените минимални помощи de minimis).

Участието в търговски мисии на българските предприятия представлява минимална помощ по смисъла на Регламент № 1407/2013 г. на Европейската комисия от 18 декември 2013 година относно прилагането на чл. 107 и чл. 108 от Договора за функционирането на Европейския съюз към помощта de minimis. Информация за предоставените минимални помощи може да получите наhttp://minimis.minfin.bg/ReportBulstat.aspx.

 Участието в търговски мисии се извършва съгласно Общите условия за участие, изготвени и одобрени от ИАНМСП. Общите условия са задължителни за Предприятието и са неразделна част от Заяката/Договор.

Кандидатстването за участие в организирани от Агенцията търговски мисии се извършва чрез подаване на следните документи, посочени в Общите условия за участие:

Заявка/договор за участие в 2 оригинала (по образец), подписана и подпечатана от представляващия предприятието или изрично упълномощено от него лице с представено копие на нотариално заверено пълномощно;

Декларация за получените минимални помощи за предходните две данъчни години и за текущата данъчна (по образец и в оригинал), подписана и подпечатана от представляващия предприятието;

Декларация за получените държавни помощи и за нефинансиране от други източници (по образец и в оригинал), подписана и подпечатана от представляващия предприятието;

Декларация за обстоятелствата по чл. 3 и чл. 4 от ЗМСП (по образец и в оригинал). Когато предприятието е свързано и/или предприятие партньор, към декларацията се представя и справка (по образец и в оригинал) за обобщените параметри на предприятието. Справката следва да съдържа информация за всяко от свързаните предприятия и/или предприятие партньор; (Указания за попълване на Декларацията)

Удостоверение по чл.87, ал.6 от ДОПК за липса/наличие на публични задължения по чл. 162, ал. 2, т. 1 от ДОПК към държавата (валидност до 6 месеца) – оригинал или заверено копие с текст „Вярно с оригинала”, подпис и печат, което да е валидно към датата на подаване на документите за кандидатстване.

 Всички документи следва да бъдат актуални към датата на подаване на документите за участие в съответната търговска мисия.

На основата на прилагане на Общите условия за участие в търговски мисии ще бъдат избрани до 15 участници, представители на български МСП. Кандидатите ще бъдат оценени и класирани на основата на заложените в Общите условия критерии за класиране. При предприятия, получили равен брой точки, с приоритет се класира предприятието, подало по-рано пълен комплект документи за участие в проявата.

В случай на проявен интерес към търговската мисия за своя сметка могат да се присъединят:

- фирми, кандидатствали, но не успели да се класират;

- фирми, неотговарящи на критериите за МСП;

Тези фирми е необходимо да попълнят приложената регистрационна форма. Всички разходи, свързани с участието на представител/и на регистрираните фирми извън търговската мисия, са за сметка на участниците.

Посоченият период на провеждане на проявата е индикативен. Организаторът си запазва правото, след уточняване на параметрите на мисията (брой участници, полети, хотелски настанявания и др.) да промени, при необходимост, началната и/или крайна дата на провеждане на мисията.

При интерес, предприятията следва да представят попълнените документи за кандидатстване лично в деловодството на ИАНМСП или да ги изпратят по куриер в срок до 17:30 часа на 19 септември 2014 г.на адрес: 1000 София, ул „Леге” № 2-4 или да изпратят документите за кандидатстване, подписани с електронен подпис на e-mail адрес: office@sme.government.bg в срок до 24:00 часа на 19 септември2014 г.

За допълнителна информация можете да се обръщате към Иво Илиев, експерт в отдел „Международно сътрудничество“, дирекция „Развитие и интернационализация на малките и средните предприятия”, тел: 02 940 79 78, или към Евелина Иванова, старши експерт в отдел „Международно сътрудничество“, дирекция „Развитие и интернационализация на малките и средните предприятия”, тел: 02 940 79 76.
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Общата селскостопанска политика (ОСП) трябва да отразява принципите на справедливост в обществото и най-вече да стимулира социалната обезпеченост на заетите в отрасъла, поставяйки фокуса върху по-активно и равностойно подпомагане на секторите в него. Това каза Пламен Димитров, президент на КНСБ, член на Икономическия и социален съвет в България и синдикален представител в Европейския икономически и социален комитет (ЕИСК). Той участва във форум, посветен на проблемите и решенията, свързани със заетостта в селските райони. Събитието събра на кръгла маса близо 70 души - експерти и учени от ЕИСК, ИСС, МЗХ, МТСП, НСИ, Националното сдружение на общините, Централния кооперативен съюз (ЦКС), домакин на събитието и други.

Синдикатите ще настояват да бъде гарантирана социална обезпеченост на работещите в земеделието, за по-ефективни инструменти за управление на кризи в сектора, както и за
допълнителни средства за въвеждане на иновации и стимулиране на младите земеделски производители.

По отношение на ПРСР позицията на синдикатите е за такова развитие, което да осигури нови работни места, намаляване на бедността, по-високи доходи и качество на живот в селските райони, посочи Пламен Димитров. Основна предпоставка за това, както и за повишаване на БВП е заетостта. В селските региони възможностите за нови работни места са свързани със селското стопанство, което в момента е в пълен колапс, защото липсва работеща производствена структура, подчерта синдикалистът. За сравнение той посочи броя на земеделските стопанства, регистрирани при преброяването им през 2010 г., който е бил 370 200, а през 2013 г. вече 253 хил., което е 57 на сто по-малко от броя им през 2003 г.

Също негативна е тенденцията при работните места в цялото земеделие и това се дължи на преструктурирането и намаляването на броя на стопанствата, закриване на кооперациите и е постоянен икономически и демографски фактор. От малко над 1350 000 души през 2003 г. броят на заетите в отрасъла през 2010 г. е намалял до 740 000 души, а през миналата 2013 г. достига до 655 000 души, отбеляза Димитров. Статистиката като цяло показва наполовина намалени земеделски стопанства и работници, заети в отрасъла, коментира той. Около 57 хил. души са платената работна ръка в земеделието, сезонните работници са около 26 хиляди годишно, по официални данни.

Средно в едно стопанство работят по двама души, делът на заетите в сектора спрямо всички заети в икономиката е 19 процента, а тези по трудови взаимоотношения - едва 3 процента от общо заетите в икономиката. Повече от 86 на сто от семейната работна ръка е на непълен работен ден, а близо 30 - над 65 и повече години. Само около 22 на сто са на възраст до 45 години, сочат още данните.

Най-сериозни проблеми по отношение на социалната защита в България имат тютюнопроизводителите и останалите земеделски производители, отбеляза синдикалистът. То е свързано с непълноти в здравното осигуряване, непостоянните доходи и липса на заетост. Дори при навършени години за пенсия те не могат да натрупат необходимия осигурителен стаж, особено последните години. Когато, и ако, достигнат до пенсия те получават доста под минималния размер. Това означава изключително ниски нива, много под прага на бедност за нивата в България и несравними с тези на развитите европейски държави, коментира синдикалистът.

Всичко това означава и негарантирани здравно и социално - осигурителна система и права, обобщи той. Реализацията на хората, заети в отрасъла, е свързано с наемането им на работа. Средният осигурителен доход на заетите в сектора е 562 лева, което формира и средната работна заплата в отрасъла, далеч под средната за страната, която е малко над 800 лева, посочи синдикалистът.

Според него всичко това е стимулирано от сивия сектор - плащане под масата, липса на осигуровки и работа без договор, изобщо - каквато и да е сигурност. Проблемът е не само в пропуснатите ползи от данъци, но и в големия брой деца, които работят в риск и извън закона. Това е една цъкаща бомба, която дава ясни знаци, че в скоро време ще гръмне. Пораженията, които тя ще донесе обаче се подценяват както от институциите, отговорни за проблема, така и по отношение на мерките, които спешно трябва да се вземат, за бъде това положение поправено, посочи Пламен Димитров.

По думите му в този специфичен отрасъл все повече хора работят на временна заетост, по устни договорки, в условия на дискриминация и без възможност за сформиране на синдикални организации. Всичко това неминуемо се отразява на стандарта на живот в тези семейства, на развитието на техните деца и създава атмосфера на изключителна несигурност в сектора селско стопанство като цяло. Според синдикалиста тенденцията за монокултурно производство създава условия за още по-големи съкращения на работна ръка и безработица, която ще накара още повече хора да се оттеглят от земеделието у нас.

Пламен Димитров смята, че изброеното до тук ще доведе до закриване на още малки стопанства и обезлюдяване на и без това обезлюдените селски територии в страната.

Според синдикалиста ОСП за периода 2014 - 2020 г. все пак дава надежда, че сегашните тенденции могат до известна степен да бъдат обърнати. Това ще се обуславя от това, доколко ресурса на директните плащания 2015 - 2020 г. и на ПРСР ще бъдат пренасочени към по-малките стопанства и тези със смесено растениевъдно и животновъдно производство, както и към производителите на биопродукция, каза още той.

Убедени сме, че с преформулирането на предложение по ОСП от страна на Министерския съвет, програмата за подпомагане наистина ще бъде преориентирана към по-малките стопанства и досегашното толериране чрез директните плащания на определени сектори, ориентирани основно за износ на зърно, ще бъде коригирано, каза Пламен Димитров. Към бъдещия кабинет, който ще се състави след изборите, той отправи предупреждение, че синдикатите няма да допуснат това пренасочване отново да бъде променено, каквито заявки вече имало.

С новата политика има надежда производството на плодове и зеленчуци да се върне в България, да се повиши търговското ни салдо и да бъде насърчено възрастовото обновяване в структурите, взимащи решение за селското ни стопанство, отбеляза Пламен Димитров. С използването на дефиницията за активен фермер и промяната в плащанията за единица площ в новия програмен период, заложени в регламента на ЕС, може сивата част на сектора да се изведе на светло, посочи синдикалистът. Той направи уговорката, че подпомагането на малките земеделските стопани трябва да става само на база реално платените заплати, осигуровки и данъци от тях за предходната година.

Източник: БТА
=============================================
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Две тарифи за тока в зависимост от потреблението предлагат от КНСБ

Това е сложно и ненужно, заяви икономистът Владимир Каролев

Да има две тарифи за тока в зависимост от потреблението – това предлага Пламен Димитров, президент на КНСБ, във връзка с дискусиите от последните дни за дефицита в енергийната система.

В страната има около 300 000 домакинства, които получават енергийна помощ в размер на 328 лева на сезон. Допълнително към тази помощ може да се определи праг, над който цената на тока да е по-скъпа, заяви той пред Нова телевизия.

Още по темата

Щонов: Дефицитът в енергетиката е около 1 млрд. лв. годишно
Захариева: Решенията в енергетиката са вземани без достатъчно анализи*
БСП поиска двустепенен модел на плащане на тока
Прагът може да е 500 киловатчаса на месец. Синдикатът обаче тепърва ще прави анализи за този праг, уточни той. Това нямало да са тарифи за бедни и богати, защото това ще е дискриминация, каза Димитров.

По думите му така може да бъде надградена системата за енергийно подпомагане. Президентът на КНСБ допълни, че при всички случаи цената на тока ще се увеличи заради състоянието на енергийната система.

Пламен Димитров посочи като пример Малта, където имало 6 цени на тока съобразно потреблението и дохода, но там цените на електроенергията били комбинирани със семейно подоходно облагане. 

Икономистът Владимир Каролев коментира, че това е сложно и ненужно. Според него това, че някъде има шест цени и лоша практика, не значи, че тя трябва да се въведе в България. Той допълни, че при две тарифи вероятно ще трябва да се сменят електромерите, което означавало допълнително разходи.

Безспорно е, че има хора, които нямат пари за ток и парно, но клиентите на ЧЕЗ например имат средна сметка за ток от 34 лв., допълни той.

„Цената на тока трябва да бъде такава, че фирмите производители да си покриват разходите и да имат нормална норма на печалба, а енергийно бедните да бъдат подпомагани. Останалите хора няма логика да бъдат субсидирани“, смята Каролев.

Според него системата ще преодолее по-бързо дефицитите, ако разходите на дружествата се покриват след съответния одит, а енергийно бедните можело да получават ваучери. Каролев припомни и прогнозата на енергийния министър Васил Щонов, че дълговете на Националната електрическа компания (НЕК) ще достигнат 4 млрд. лева до края на юни 2015 г.

Икономистът коментира още, че свалянето на цената на електроенергията от предишните управляващи е било абсолютно необосновано.

Пламен Димитров припомни, че в България е имало две тарифи в миналото, но прагът е бил 75 киловатчаса. Според него въвеждането на двуступенен модел не е сложно.

Той посочи, че според евродирективите енергийно бедни са хората, при които над 10 на сто от доходите отиват за енергийни разходи.

В България 20% от домакинствата ползват около 80  на сто от електроенергията, допълни той.

По статията работиха: Надежда Бочева, редактор Десислава Попова
======================================

. http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-09-08&article=505059
Висшият съдебен съвет се отчита пред емисарите на Еврокомисията

Родната Темида с 8 коза пред Брюксел

Препоръките се изпълняват, очакват положителен доклад

Представители на Европейската комисия (ЕК) днес пристигат в София, за да видят как Висшият съдебен съвет (ВСС) се справя с изпълнението на препоръките в последния евродоклад от 22 януари за напредъка на България по механизма за сътрудничество и проверка. "Стандарт" разкри какво ще отчетат от кадровия орган на Темида пред евронаблюдатели и експерти по 8 основни точки от препоръките. А очакванията са, че следващият доклад от Брюксел ще е положителен.

1. Създаване на обективни стандарти за атестиране и повишаване с акцент върху заслугите, почтеността и прозрачността
ВСС измени и допълни Методиката за атестиране, прие нов Единен атестационен формуляр и Правила за попълването му. Всичко това бе направено в изпълнение на препоръката и с цел гарантиране на обективност и единен подход при атестирането и кариерното израстване на магистратите. Така се стигна до преодоляване на формалния подход и подобри качеството на изготвяните атестации. Постоянна практика на този ВСС е оптимизиране на магистратските щатове, планиране на предстоящите атестации и поетапното обявяване на конкурсните процедури след съответно планиране. За оптимизиране на кадровата си политика ВСС създаде две работни групи за подобряване начина на атестиране и начина на кариерно израстване в системата, с участието на магистрати и представители на съсловните организации и Гражданския съвет.

2. Последователна практика на прилагане на обективни стандарти за заслуги, почтеност и прозрачност при назначенията, включително на висши постове 
От ВСС бяха приети редица изменения и допълнения в конкурсните правила с цел въвеждане на ясни стандарти за професионални качества и етика и истинска конкуренция, включително и за висшите постове в съдебната власт. Въведена бе практика на самосезиране на Комисията по професионална етика и превенция на корупцията в случаи на медийни публикации за прояви, нарушаващи Етичния кодекс на магистратите. Бяха приети правила за избор на председател на ВКС, ВАС и главен прокурор, които осигуряват по-задълбочен подбор и анализ на данни за притежаваните от кандидатите професионални и нравствени качества и по-голяма прозрачност на процедурата.

3. Предоставяне на гаранции за почтеността и прозрачността на системата за разпределение на делата чрез въвеждане на система за случайното разпределение, проверена от независими експерти 
От 01.01.2014 г. ВСС създаде възможност за поддържане на архив на протоколите за случаен избор на всички съдилища чрез интернет. Програмата за случайно разпределение на делата Law Choice, използвана от по-голяма част от органите на съдебната власт бе доработена като новата й версия позволява регистрация на действията в процеса на случайния избор и съхраняване на протоколите за избор на сървъра във ВСС. Новата версия е предоставена за тестване на компютърни специалисти, посочени от Гражданския съвет към ВСС. Софтуер за централизирано случайно разпределение ще бъде разработен по проект на ОПАК. Бе приет проект на Единна методика по приложението на принципа за случайно разпределение на делата, като окончателният й вариант ще бъде съобразен с избраното технологично решение в централизираната система. 

4. Установяване на процедура за публична реакция при политическо вмешателство 
На 22 май ВСС одобри Процедура за публична реакция в случаи на засягане на независимостта на съдебната власт. Тя вече бе приложена при няколко такива случая, като Съветът реагира своевременно с нарочни декларации по повод конкретни публични изявления.

5. Гарантиране участие на НПО и съсловни организации при определяне и наблюдение на стратегиите за реформи 
Тази препоръка се изпълнява в процеса на взаимодействие на ВСС с Гражданския съвет от професионални и неправителствени организации, който бе създаден в началото на 2013 г. Съвместно са обсъждани редица важни теми, свързани с: атестирането на магистратите, правилата за дейността на комисиите по професионална етика, изпълнението на бюджета, дисциплинарната практика, натовареността на съдебната власт, правилата за избор на председател на ВКС, ВАС и главен прокурор и т.н. Комуникацията и партньорството на ВСС с членовете на Гражданския съвет не се ограничават само в рамките на заседанията му. Негови представители участват и в редица работни групи, сформирани към отделните постоянни комисии.

6. Предприемане на мерки за решаване на проблема с неравномерната натовареност по обективен начин  
ВСС прие Анализ на натовареността на съдилищата. Решено бе средната натовареност по съответните инстанционни нива да се преценява като базисна норма при обсъждане на индивидуалната натовареност на съдията при атестирането и дисциплинарната отговорност. Създадена бе работна група от членове на ВСС, съдии и прокурори, която да предложи проект за устойчиви решения за свръхнатоварените органи на съдебната власт. След анализ ВСС възложи на главния прокурор да създаде организация в Прокуратурата на Република България (ПРБ) за определяне минималния % натовареност на административните ръководители и заместниците, а по отношение на председателите на съдилища бе определен минимален % на участие в случайното разпределение на делата в съответния съд по инстанционни нива и предвид броя магистрати. За определяне норма на натовареност за прокурорите и следователите бе извършено пилотно изследване, като резултатите от него предстои да бъдат анализирани. Това за съдиите ще приключи през октомври. Резултатите ще бъдат използвани в процеса по оптимизиране структурата на съдилищата и при реформиране на съдебната карта.

7. Въвеждане ясни процедури, стандарти и санкции за гарантиране на последователни решения в дисциплинарните производства 
В изпълнение на тази препоръка ВСС сформира Работна група за изработване на единни критерии (правила) при налагане на дисциплинарни наказания на магистрати, която изготви Проект на Методика за дисциплинарната дейност на ВСС, с цел въвеждане на стандарти за провеждане на законосъобразна и единна дисциплинарна практика. Тя е съобразена с трайната непротиворечива практика на ВАС по дисциплинарни дела и с направените предложения от административните ръководители на съдилища и магистрати по време на работните срещи, проведени в петте апелативни съдебни райони. Проектът ще бъде внесен за обсъждане в Гражданския съвет към ВСС на следващото му заседание през месец септември 2014 г.

8. Изготвяне план за действие, на база независимия и всеобхватен анализ на провалилите се дела за организирана престъпност
По инициатива на ВСС на 4 септември 2013 г. бе проведен дискусионен форум на тема "Фактори, водещи до неоправдано забавяне на наказателния процес, както и движението по делата с особен обществен интерес, наблюдавани от ЕК". В изпълнение на препоръката на ЕК и на база на обобщените констатации на форума, на 6 януари бе съставен Междуведомствен план между ВСС, прокуратурата, ВКС, НСлС, Инспектората към ВСС, НИП, Министерството на правосъдието и МВР. Изпълнението на заложените в него дейности ще доведе до подобряване срочността и качеството на разследването и правораздавателния процес.
Екип "Стандарт"
===============================================
http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=1321200
Захариева: Задачите на енергийния борд са амбициозни, трябва да покажем, че работи

6 септември 2014 11:21 | Кирил Вълчев |5
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 HYPERLINK "http://www.dariknews.bg/view_article.php?article_id=1321200" \o "" Препоръчай (0)
Амбициозни са задачите на енергийният борд, който кабинетът създаде, призна вицепремиерът и министър на регионалното развитие и инвестиционното проектиране Екатерина Захариева в предаването Седмицата на Дарик.

Тя напомни, че енергийният борд и Държавната комисия за енергийно и водно регулиране са съвсем различни органи. ДКЕВР е натоварена с регулаторните и контролни функции на монополите, а енергийният борд е обществен консултативен съвет към Министерския съвет, участниците в който ще предлагат решения, че обсъждат идеите и стратегиите, свързани с политиката в енергийния сектор.

„Важен институт е бордът, аз съм оптимист след първото му заседание. Видях разбиране, обединение около принципите на работата, която предложихме, около подхода на работа. Видях разбиране в целия сектор, че 25 години нереформираност на сектора без дългосрочна политика са довели до там, че работата по реформата му наистина е критично спешна. Разбира се, за три месеца няма как да свършим всичко това, но аз се надявам следващото правителство да продължи работата по този борд. А това, което ние трябва да направим в тези три месеца, е да покажем, че той работи, което мисля, че ще успеем да направим", каза тя.

Може да се обсъждат различни цени на тока според консумацията
По думите й отделни цени на тока за бедни и богати, каквито предложения се появиха от страна на синдикатите „би било дискриминация". Според Захариева е възможно да се обсъждат различни цени на база на потреблението, като например консумацията на ток за ежедневни нужди може да бъде на една цена, а всяко по-високо потребление да е по-скъпо. Това е нещо, което ще се обсъжда тепърва, посочи Захариева и допълни, че обвързването на по-голямото потребление с по-високи цени би било стимулиращо за енергийната ефективност и опазването на околната среда. Има такива модели в различните цени и това не е нещо ново, но това е една от опциите, каза Захариева. Тя се съгласи, че друг подход е токът да поскъпне, но социалното подпомагане да се разшири, така че по-бедните да не плащат на по-богатите субсидирана енергия. Който и от двата подхода да се приеме, със сигурност трябва да сме убедени, че помощите за енергийно бедни ще стигат до всички, които имат нужда от тях, каза Захариева.

====================================
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Словакия спасява Русия от по-тежки санкции

Последна редакция: 05.09.2014, 10:56

Словакия се стреми да отслаби новите санкции срещу Русия, предложени от Еврокомисията.

Това обяви словашкият премиер Роберт Фицо на пресконференция в Братислава. Той заяви, че на словашкия посланик в ЕС са дадени инструкции да се обяви срещу отделни санкции, засягащи финансовите пазари и стоките с двойно предназначение.

"Говорихме за голямото ни желание да наложим вето върху конкретни санкции или конкретна част от санкции", подчерта Фицо.

"Повечето страни-членки несъмнено ще пожелаят да одобрят санкциите. Не искаме да подкопаваме единството на Евросъюза, но много твърдо ще защитаваме нашите икономически интереси", добави Фицо.

Премиерът вече бе коментирал, че новите санкции срещу Русия ще бъдат безсмислени и контрапродуктивни.

==========================================
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Наши търговци вече приемат плащания с виртуалната валута биткойн 

07.09.2014 22:29 | Бизнес
Благовест Белев, член на Управителния

съвет на Българската биткойн асоциация

-Г-н Белев, какво трябва да направи човек, ако иска да се разплаща с биткойни?

- Използването на виртуалната валута става все по-лесно. Има все повече софтуерни и хардуерни устройства, които осигуряват работата с нея. Първото, което човек трябва да направи, е да инсталира една от програмите, които работят с биткойн на компютъра или на телефона си. Вече има поне 10 такива. Има много апликации за “Андроид” и “Айфон”. След това оттам човек може да генерира адреси, които играят ролята на банкова сметка. Чрез тях хората могат да си разменят биткойни, а също и да плащат за различни стоки и услуги.

- Има ли вече у нас търговци, които приемат плащания с биткойни?

- Има поне 25-30 такива търговци. Повечето са свързани с ИТ услугите, но има и ресторант, фирма за осветителни тела и др. В момента разработвам и един проект, който ще позволява на търговците да приемат биткойни, като не носят риск от промяната в цената. Това би стимулирало доста търговци да приемат валутата.

- Може ли биткойнът да се превърне в сериозна алтернатива на традиционните валути?

- Биткойнът съществува от близо 5 години и след още толкова е много вероятно голяма част от хората да го използват за ежедневни разплащания. Всичко става с много бързи темпове. Виртуалната валута има много предимства и всеки, който се е занимавал с нея, иска да я направи по-достъпна, по-лесна и по-използвана. Постепенно биткойнът се налага като една добра алтернатива на държавните пари.

- Не са ли рисковани разплащанията с биткойни?

- Има рискове и това е един от минусите на системата. Реално потребителите трябва да се предпазват по-добре от хакери, като използват по-добри компютри. Трябва да бъдат много внимателни да не загубят телефона си. Затова е добре да има съхранение на “портфейла” и на друго място. Ако става въпрос за по-големи суми, това създава неудобство за хората. В един момент обаче използването на биткойн ще стане много достъпно.

============================
http://www.segabg.com/article.php?id=716222
Налетите в земеделието милиарди от ЕС не са повишили броя на заетите

Етикет "планински продукт" ще насърчава бизнеса в опустяващите райони

Ивет Миткова
Заетите в селското стопанство в България намаляват, въпреки че в отрасъла в последните години бяха налети милиарди евро под формата на европейски субсидии. Това каза председателят на Федерацията на независимите синдикати в земеделието Светла Василева. В края на миналата седмица тя участва във форума "Заетостта в селските райони: проблеми и решения".

Според изнесените от Василева данни както земеделските стопанства, така и физическите лица, заети в земеделието у нас, намаляват. "568 хиляди са били земеделските стопанства през 2013 година. Наетите в тях относително запазват броя си и той се движи между 55 000 и 57 000 души", каза тя. В отрасъл "Земеделие" има две категории работещи - собствениците на земи и наетата работна ръка. Намаляването на заетостта в сравнение с 2012 година е с около 9% и се отнася за земеделските стопани, обясни шефката на земеделските синдикати.

"Още година след като тръгна програма САПАРД направих писмено искане да ми бъдат дадени данни с колко се увеличава заетостта, след като започнем да получаваме европейски субсидии. 5 милиарда влязоха само с програмата за развитие на селските райони, но въпреки това тенденцията е низходяща", каза още Светла Василева. Една от причините за низходящата тенденция е ориентирането към монокултурно земеделие, което изисква по-малко работна ръка.

Според последните данни на Националния статистически институт за второто тримесечие на 2014 г. средната работна заплата в земеделието е 664 лв. 
В сравнение със същия период на предходната година тя е намаляла с 19 лв. Средната работна заплата за страната е 817 лв. 

За да се стимулира бизнесът в опустяващите планински райони, ЕС е приел въвеждането на етикет "планински продукт", съобщи Диляна Славова, президент на Секция "Земеделие, развитие на селските райони и околна среда" на Европейския икономически и социален комитет (ЕИСК). Преди няколко месеца европарламентът гласува регламент за планинските продукти, според който производителите и преработвателите от тези райони имат право да сложат етикет "планински продукт" и да го продават по-скъпо. В някои страни-членки регламентът вече работи. У нас новото Министерство на земеделието трябва да задвижи тази процедура след изборите, обясни Славова.
ПОДКРЕПА
Заради руското ембарго върху вноса на храни от ЕС родни млекопроизводители ще могат да получат финансова помощ в размер на 15 евро на тон дневно от Държавния фонд "Земеделие" (ДФЗ). Тези пари ще бъдат насочени за покриването на постоянните разходи за складиране. Заедно с това производителите ще получават и по 0.40 евро на тон дневно за складовото съхранение на продукцията по договора. Условията, при които ще се отпускат тези помощи, са при договорен период на складово съхранение между 60 и 210 дни. Допустимите количества са от 0.5 тона до 155 000 тона. Приемът на документи за кандидатстване по тази схема започва от днес и продължава до 31 декември. Мярката е за частно складиране на пушено и синьо сирене, кашкавал и извара. За пресните сирена няма да бъде отпускана помощ.

Междувременно земеделските министри на страните - членки на Европейския съюз, стигнаха до консенсус, че са нужни допълнителни мерки за земеделските производители, с които те да преодолеят по-лесно руското ембарго. Българският земеделски министър Васил Грудев е настоял прилаганите мерки да бъдат приложими във всички държави членки и да се гарантира равно третиране на земеделските производители в целия ЕС. Финансовите средства, отделени на този етап от ЕК, не са достатъчни, за да осигурят ефективно овладяване на пазарната ситуация в сектора, е коментирал той.

==============================================

Режат с 9,5% всички екопроекти 


06.09.2014 07:27 | Икономика
България ще приложи т.нар. плоска финансова корекция към спряната оперативна програма “Околна среда” в размер на 9,5%. Това са се разбрали в Брюксел вицепремиерът и регионален министър Екатерина Захариева и еврокомисарят по регионалното развитие Йоханес Хан.
Плоската корекция означава да се орежат с 9,5% парите за всички договори по екопрограмата.
Преди спирането по нея се изпълняваха договори за около 2 млрд. лв., т.е. с решението на практика губим около 200 млн. лв. от тази програма.
Другият обсъждан вариант е бил да се направи нов преглед на всички изпълнявани проекти и там, където има нарушения, парите да се орежат с 25%. Вариантът с плоската корекция е избран, защото съкращава значително времето, необходимо за преглед на проектите.
Според присъствали на разговорите не е обсъждано какво да се прави с двете спрени оси на оперативна програма “Регионално развитие”. България се ангажира да изпълни всички мерки, посочени в одитния доклад на ЕК - да прегледа процедурите по контрол на обществените поръчки и да подобри капацитета на управляващия орган и на бенефициентите.
До края на септември трябва да изпратим в Брюксел отчет, че сме отстранили всички пропуски, отразени в предварителния одитен доклад.
Вицепремиерът Захариева обясни, че никой не може да се ангажира със срок, в който Брюксел може да възобнови плащанията по “Околна среда”.

=========================================
http://www.economy.bg/economy/view/14731/OISR-Neobhodimi-sa-poveche-i-po-dobri-rabotni-mesta          преди 2 часа
ОИСР: Необходими са повече и по-добри работни места

Заплатите не се увеличават, а в някои страни са се свили от началото на кризата, показва нов доклад на организацията

Въпреки наличието на подобренията в пазара на труда, той остава силно зависим от цялостното и устойчиво възстановяване от кризата. Въпреки че безработицата е повлияна от мерките за създаване на нови работни места, в много държави все още има много безработни, а кризата е променила трайно живота както на заетите, така и на търсещите работа. Това е записано в прогнозата на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие /ОИСР/ за безработицата за 2014.

Данните показват, че безработицата ще остане много над предкризисните си нива в повечето страни-членки на ОИСР, въпреки прогнозирания слаб ръст до края на тази година и през 2015. В средата на 2014 безработицата в страните-членки на организацията е била 7,4%, като прогнозата е до края на 2015 тя да достигне 7,1%. В момента в ОИСР 45 млн. души са без работа, което е с 12,1 млн. повече в сравнение с периода преди кризата.

Хората без работа по света са 202 млн. души, като има и много нископлатени работници, както и такива, които едва свързват двата края.

Докладът на ОИСР обръща внимание и на заплащането. В повечето страни заплатите са замразили своя ръст, като в някои те дори са намалели между 2% и 5% от началото на кризата (Гърция, Португалия, Ирландия, Испания). 

Ангел Гурия, генерален секретар на ОИСР, коментира, че по време на кризата намаляването на заплатите е спомогнало за запазване на работните места. За сметка на това, ако тази политика бъде продължена и сега, това би довело до обратен ефект, в който нито се създават работни места, нито се стимулира търсенето.

Според него правителствата по света трябва да се съсредоточат върху структурните реформи, които да стабилизират икономическия растеж. Това може да бъде постигнато най-лесно чрез насърчаване на конкуренцията на пазара на продукти и услуги.

В прогнозата на ОИСР се подчертава още, че повишаването на заплатите не бива да е само в секторите с най-ниски възнаграждения.

================================================

http://www.cross.bg/vzemali-polychavali-obezshtetenieto-1429108.html#axzz3Ci3oOkHq
Над 3000 безработни получават над средната заплата
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/КРОСС/ Над 3000 българи са получавали през юни обезщетение за безработица между 900 лв. и 1440 лв., показват данни на НОИ. 
Това означава, че тези безработни са вземали обезщетение по-високо от средната заплата за станата, която за периода е била 802 лв., пояснява "Монитор".

Компенсация за загуба на работа са получавали над 92 000 души, като половината от тях са вземали до 200 лв. Преди да загубят работата си, те са били осигурявани на по-малко от минималната заплата, тъй като съгласно Кодекса за социално осигуряване обезщетението е в размер на 60% от трудовото възнаграждение.

Традиционно най-голяма компенсация са получавали софиянци, тъй като заплатите и осигуровките в столицата са най-високи.

Така през юни безработните в София са вземали средно по 427 лв. На второ място са жителите на Ямбол, където обезщетението е било 405 лв. Ямбол е и единственият град в страната, където жените получават по-голяма сума спрямо мъжете. Представителките на нежния пол са вземали 471 лв., което е със 159 лв. повече в сравнение с обезщетението за силния пол.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/vzemali-polychavali-obezshtetenieto-1429108.html#ixzz3Ci7PN7AD
=================================================

http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/09/07/2375924_nad_edna_peta_ot_bulgarite_sa_traino_bedni/
Над една пета от българите са трайно бедни

Проблемът засяга близо половината от безработните

Иглика Филипова
Според ИПИ устойчивите нива на бедност означават, че проблемите са структурни и постигането на качествена промяна ще бъде голямо предизвикателство
В София бедни се оказват 7%, докато във Видин делът им достига 42%.
Делът на бедните в България не се е променил през последните пет-шест години, като над една пета от хората остават под линията на бедността. Основната причина за това е безработицата, въпреки че има и много рискови социални групи, се посочва в анализ на Института за пазарна икономика (ИПИ). Запазват се и големите различия между отделните области, като в регионите с по-добри икономически показатели бедността и неравенството в доходите са по-малки, показват още данните. Според анализаторите устойчивите нива на бедност означават, че проблемите са структурни и постигането на качествена промяна ще бъде голямо предизвикателство.

Факторът безработица
В годините на растеж и на откриване на нови работни места между 2005 и 2008 г. средният доход, а оттам и линията на бедността са се покачили два пъти. Относителният дял на бедните обаче е останал сравнително непроменен (виж графиката) - 21-22%. След 2009 г. се наблюдава негативна тенденция на леко намаляване на линията на бедността, което означава реално обедняване на средната класа, като в същото време относителната бедност остава сравнително стабилна, показва анализът на ИПИ. Около една десета от хората изостават чувствително от средната класа и именно при тази група има видимо влошаване и тенденция за покачване на относителния им дял.

Данните показват още, че макар относителният дял на бедните да е по-висок при децата до 17 години и възрастните над 65 години, голяма част от бедността се проявява в групата на хората в трудоспособна възраст. Това най-вероятно говори за проблеми на пазара на труда и показва, че ниската икономическа активност и ниската заетост са основни фактори за бедността, посочват анализаторите.

В същото време бедността сред работещите е около 7% - т.е. три пъти по-ниска от средната за страната, докато при безработните близо половината са бедни. Това ясно показва, че когато говорим за бедността в страната, говорим предимно за невъзможността за намиране на работа сред част от трудоспособното население, а работещите бедни, колкото и често да се фокусира вниманието върху тях, съвсем не са сред най-рисковите, коментират от ИПИ.
Различия
В годините на кризата доходите на бедните са пострадали повече от доходите на богатите, показват още данните. Това се вижда от лекото покачване на съотношението между доходите на най-богатите 10% и най-бедните 10%, въпреки че като цяло нивото се запазва около 10 пъти. Задълбочаващата се разлика се обяснява с огромната загуба на заетост, която е засегнала най-вече нискоквалифицираните работници.

Разликите между регионите на страната са значителни, и то измерени по няколко показателя. Например линиите на бедност в отделните области могат да се разминат до над два пъти, какъвто е случаят със София и Търговище. Почти шест пъти пък достигат разминаванията, ако върху отделните области се наложи линията за бедност за страната. Така в София бедни се оказват 7%, докато във Видин делът им достига 42%.

Данните показват, че в по-богатите области, т.е. там, където има по-висок брутен вътрешен продукт на глава от населението и заетостта е по-висока, делът на хората, попадащи в уязвимата група, обикновено е по-малък. Това показва, че повечето работни места водят и до свиване на подоходното неравенство. Те вдигат средния доход и летвата на бедността, но и оставят по-малко хора под тази линия, пише в анализа. Според авторите му това е още един аргумент защо фокусът на политиката за намаляване на бедността трябва да е върху новите работни места, а не върху политиката на доходите. Последната често включва не просто преразпределение, но и намеса на трудовия пазар, а това оскъпява труда и пречи на новите работни места, особено в изостаналите региони, смятат те.

=========================================

http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/bylgariia-e-s-nai-visok-otricatelen-estestven-prirast-na-naselenieto-v-es,179593/
България е с най-висок отрицателен естествен прираст на населението в ЕС

Населението продължава да застарява заради високата смъртност, ниската раждаемост и миграцията

България е с най-висок отрицателен относителен естествен прираст на населението в Европейския съюз (ЕС). Това показват данни, записани в отчета за 2013 г. за изпълнението на актуализираната Национална стратегия за демографско развитие, който е публикуван за обществено обсъждане на сайта за обществени консултации.

Становища по отчета, както и плана за изпълнение на стратегията за 2014 г., могат да се изпращат до 17 септември.

Коефициентът на естествен прираст на населението у нас достига -5,2‰ през 2013 г., което е най-високо ниво в ЕС. След нас са Латвия (-4,5‰), Унгария (-3,9‰), Литва (-3,5‰), Румъния (-2,7‰), Германия (-2,4‰), Хърватия (-2,3‰), Португалия (-1,7‰), Гърция (-1,5‰), Италия (-1,3‰), Естония (-1,1‰) и Австрия (-0,1‰), записано е в отчета за изпълнението на демографската стратегия.

Шестнадесет страни от ЕС имат положителен естествен прираст, като най-висок е този показател в Ирландия (9,5‰) и Кипър (5,2‰), пише още в доклада.

Коефициентът на обща раждаемост в България през 2013 г. е 9,2‰, а през предходните 2012 и 2011 г. той е бил съответно 9,5 и 9,6‰.

Коефициентът на раждаемост общо за ЕС през 2012 г. е 10,4‰, според данните на Евростат. Най-високо равнище на раждаемост от европейските страни има Ирландия – 15,7‰, следват Великобритания (12,8‰) и Франция (12,6‰).

Равнището на раждаемостта в България е на нивото на раждаемостта в страни като Гърция (9‰) и Австрия (9,4‰). С най-нисък коефициент на раждаемост в Европейския съюз са Португалия (8,5‰) и Германия (8,4‰).

Коефициентът на общата смъртност на населението у нас също е значително по-висок от средното за ЕС, показват данните от доклада. Коефициентът на обща смъртност в България достига 14,4‰ през 2013 г. срещу 9,9‰ средно за ЕС. Този показател е по-висок само в Латвия – 14,3‰, Литва – 13,7‰, и Унгария – 13‰. Най-нисък е той в Ирландия – 6,3‰, и Кипър – 6,6‰.

Въпреки че се отчита спад на детската смъртност, България остава втора в ЕС по този показател – 7,3‰. Изпреварва ни само Румъния с 9‰. В повечето страни в Европейския съюз коефициентът на детска смъртност е под 5‰, като най-ниски са стойностите му в Словения – 1,6‰, Финландия – 2,4‰, и Люксембург – 2,5‰.

Отчита се и рязък ръст на майчината смъртност през 2013 г. През 2011 г. майчината смъртност е с най-ниски стойности – 2,8‰, докато през 2000 г. тя е била 17,6‰. През 2012 г. е отчетен ръст до 4,3‰, а през миналата година скокът е 3 пъти до 12‰.

Продължава процесът на остаряване на населението. В края на 2013 г. лицата на 65 и повече навършени години са 1 417 667, или 19,6% от населението на страната. В сравнение с 2012 г. делът на населението в тази възрастова група нараства с 0,4 процентни пункта, а спрямо 2001 г. увеличението е с 2,7 процентни пункта. През 2012 г. тази част от населението е била 19,2%, а от 2011 г. тя нараства с 0,4 процентни пункта всяка година.

Най-висок е делът на населението над 65 години в Италия (21,2%), следват Германия (20,7%), Гърция (20,1%) и Португалия (19,4%). Най-нисък е делът на възрастното население в Ирландия – 12,2%.

Към края на 2013 г. децата до 15 години в България са под 1 млн. души, което е под 14 на сто от общото население на страната. Делът на най-младото население в ЕС-28 е бил 15,6%, като най-нисък е в Италия (14%), България (13,7%) и Германия (13,1%), а най-висок е в Ирландия (21,9%) и Франция (18,6%).

В края на миналата година средната възраст на населението се е увеличила до 43 години от 40,4 години през 2001 г. и 41,2 години през 2005 г.

Населението в трудоспособна възраст към края на 2013 г. е 4,472 млн. души, или 61,7% от цялото население, което представлява намаление с 33 хил. души спрямо 2012 г. Към края на 2013 г. над трудоспособна възраст са 1,718 млн. души, или 23,7%, а под трудоспособна възраст – 1,056 млн. души, или 14,6% от населението на страната.

Данните показват още, че над 86 хил. души са се преселили в други населени места, а близо 20 хил. души – в чужбина, като от тях повече от половината са на възраст от 20 до 39 години. Интересното е, че относителният дял на преселилите се от града в селата е по-висок от дела на хората, които са мигрирали от селата към градовете – 23,5% спрямо 21,6%.

Същевременно малко под 19 хил. души са се върнали от чужбина в България през миналата година. Повечето от тях също са на възраст под 40 години.

През 2013 г. броят на потърсилите закрила в България е надхвърлил 7 хил. души, което е с над 5 пъти повече от 2012 г. и десетократно повече от предходните години, като се очертава значителен и траен натиск върху границите на страната от лица, бягащи от застрашените държави, посочва се в доклада.

За 2013 г. хуманитарен статут и статут на бежанец са получили 2 462 лица. От 1 януари 2014 г. до средата на март 2014 г., само за два месеца и половина, броят на лицата, потърсили закрила в България, е над 1 900. За същия период са издадени нови 2 450 решения за предоставяне на бежански и хуманитарен статут, като 90% от тях са на сирийски граждани, от които над 1 000 са на деца.

Бързото намаляване и застаряването на населението в България, задълбочаването на тежките демографски дисбаланси и възпроизвеждането на социални неравенства между големи социални групи в последните десетилетия, неминуемо водят до задържане и спад в икономическото развитие на страната в дългосрочен план, посочва се в доклада.

Европейската комисия отчита, че застаряването на населението се превръща във все по-значим проблем на програмирането и финансирането в социалната област. Очаква се публичните разходи, свързани със застаряването на населението, да се увеличат средно с около 4,75 процентни пункта в Европейския съюз до 2060 г. и с повече от 5 процентни пункта в еврозоната.

Очакванията за увеличаване на публичните разходи към 2060 г. в България поради застаряването на населението е с около 4 процентни пункта от националния брутен вътрешен продукт.

Симулации на експерти на Световната банка показват, че дори и при по-оптимистични предположения демографската трансформация на България ще оказва трайно натиск върху бюджета и ще възпрепятства икономическия растеж.

Със свиването на работната сила с близо 40% до 2050 г. реалният ръст на БВП се очаква да се забави до 0,7% на година до края на прогнозния период съгласно основния сценарий.

Публичните разходи като дял от БВП се очаква да нараснат в дългосрочен план в резултат на разходите за обществено здравеопазване, дългосрочни грижи и държавни трансфери към пенсионната система, в резултат на което съотношението дълг към БВП на България се очаква да нарасне от 18 на 51% до края на прогнозния период.

В доклада се препоръчва да се оценява въздействието на всички мерки за пазара на труда и пенсионната система в дългосрочен план, както и да се обвържат всички разходи за пенсионната система с осигурителния принос, да се укрепят вторият и третият пенсионни стълбове и да се засилят поощренията за заетост на по-възрастните хора.

По статията работиха: Миглена Иванова, редактор Десислава Попова
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http://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2014/09/07/2375083_evropeiskata_komisiia_gorskite_zamenki_sa_nepozvolena/
Европейската комисия: Горските заменки са непозволена държавна помощ

България ще трябва да потърси доплащане или да развали сделките с някои собственици

Десислава Лещарска
Част от заменките на терени от горския фонд със земи на частници са нерегламентирана държавна помощ и България ще трябва да възстанови сумите по тях в бюджета. Това е решението на Европейската комисия след разследване по случая, продължило над 3 години. Обект на проверката са заменките, извършени от 1 януари 2007 г. - датата на присъединяването ни към ЕС, до началото на 2009 г., когато схемата беше забранена след натиск от Брюксел. В този период са извършени 132 заменки за 24 577 дка терени от горския фонд.
Ниската цена е държавна помощ
Замените се правеха при цени, тръгващи от 150 лв. на декар и стигащи в някои случаи до 20 хил. лв. Оценките на терените пък се изготвяха въз основа на наредба от 2003 г., която умишлено не се актуализираше (до 2011 г.) и съответно нямаше нищо общо с реалните пазарни стойности на имотите. Европейската комисия приема за нерегламентирана държавна помощ именно тези цени.
"Комисията установи, че административните цени, използвани при сделките за замяна, не са били актуализирани редовно и не са отчитали в достатъчна степен пазарните аспекти. Затова в повечето случаи те са били относително различни от пазарните цени на подобни горски имоти. В резултат на това частните участници в тези сделки за замяна са получили конкурентно предимство. Такава помощ е несъвместима с правилата на ЕС. По-специално комисията не откри доказателства за това, че помощта е била ограничена до необходимия минимум за постигането на определена цел на политиката", се посочва в съобщението на комисията.

Смяната на предназначението на горите не е държавна помощ
ЕК е проучила и последващата промяна на предназначението на заменените гори (от горски имот в регулиран, върху който вече може да се строи). "Комисията обаче стигна до заключението, че макар промяната в предназначението на заменените горски имоти да може да увеличи тяхната стойност, това увеличение не е било финансирано от държавни ресурси и следователно не представлява държавна помощ по смисъла на правилата на ЕС", посочват експертите от Брюксел.
Решението на комисията означава, че България трябва да възстанови несъвместимата държавна помощ, предоставена на предприятията, участвали в замяната на горски имоти, или да анулира въпросните замени.
Суми ще се възстановяват по малка част от сделките
ЕК посочва, че броят на сделките, при които е необходимо възстановяване на помощта, е много по-малък от 132. "На практика физическите лица, които не извършват стопанска дейност, свързана със заменените горски имоти (бел. авт. - нямат други бизнеси и дейности), не попадат в обхвата на правилата на ЕС за държавна помощ, тъй като те не се считат за предприятия съгласно правото на ЕС. Следователно от тях няма да се изисква да възстановят получените предимства. Освен това, ако предимството, получено от дадено предприятие, не е надвишило еквивалента на 200 000 евро в рамките на три години (и ако са спазени другите изисквания на регламента de minimis), това не се счита за държавна помощ съгласно законодателството на ЕС и също не подлежи на възстановяване (бел. авт. - т.е. заменки под прага 200 000 евро няма да се разглеждат)", посочват от ЕК.
Така следващата стъпка на България е да разгледа всички 132 сделки случай по случай, докато се установи къде е налице държавна помощ, каква е била пазарната цена на сделката и да се търси начин за доплащане от страна на новия собственик или разваляне на сделката.
Вариантите за държавата и частните собственици
Решението на ЕК не означава глоби за България. От него следва, че страната трябва да изиска доплащане или разваляне на сделката. Ако България не изпълни това изискване, може да се стигне до осъдително решение от страна на Съда на ЕС и съответно глоба. Сега държавата има няколко възможности. Първо, да обжалва решението на ЕК пред съда на общността в Люксембург. Такава опция ще имат и бенефициентите, защото са засегната страна.
В случай че решението влезе в сила, властите са длъжни в двумесечен срок да предприемат всички възможни мерки за възстановяване на помощта плюс лихвите от лицата, в чиято полза са заменките. В момента няма правен механизъм, по който да се изчисли задължението на всеки инвеститор със спорна заменка и да се иска възстановяването му. За целта ще трябва да се подготвят промени в Закона за държавната помощ. Т.е. бързото решение изглежда невъзможно.
Според изчисления на различни неправителствени организации щетите от заменките за държавата варират от 200 млн. лева до 1 млрд. лева, но това е в случай че към щетите се прибави и оскъпяването на горските терени след превръшането им в строителни площадки. В списъка юридически лица, придобили имоти чрез схемата със замените, са фирми, свързани с Красимир Гергов, Гриша Ганчев, Тодор Батков, Христо Ковачки и бившия депутат от ГЕРБ Емил Димитров.
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http://b2bmedia.bg/view.php?url=http://money.bg/news/id_1308146827
Германия става все по-богата от експорт на стоки

Последна редакция: 08.09.2014, 09:48

Въпреки руските санкции забрана за внос на хранителни продукти за първи път в стопанската си история Германия е успяла да изнесе стоки за повече от 100 милиарда евро. През юли приходите от експорт са се увеличили с 8.5 процента до 101 милиарда евро.

„Това е рекорд", казва статистиците. „Най-съществен принос за него има автомобилния бранш". Търговското салдо на страната - разликата между внос и износ, също се подобрява до рекордно ниво през месеца - 23.4 млрд. евро.

Сред най-големите търговски партньори на Германия извън еврозоната са Великобритания и Полша - към тях износът е скочил с 15.9 процента повече спрямо миналата година.

Общо експортът за страните от ЕС е нараснал с 6.2 процента, а извън границите на съюза - със 7.2 процента.
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