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Предприемачи с фамилни корени в Балканските страни, обединени в сдружение BALKANSIAD, посетиха БТПП
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Представители на Сдружението на балканските индустриалци и бизнесмени BALKANSIAD*, обединяващо предприемачи с фамилни корени в Балканските страни, посетиха за първи път БТПП. По време на визитата в Палатата се проведоха двустранни срещи с представители на българския бизнес. Събитието протече при огромен интерес – над 100 представители на български и турски фирми се възползваха от възможността за бизнес контакти и делови срещи. 

 Приветствайки участниците, председателят на БТПП Цветан Симеонов подчерта, че двустранните бизнес форуми с Турция винаги пораждат интерес поради географската близост на страните. Освен, доброто съседство между двете държави той изтъкна, че Турция е страната с най-много инвестиции в България и акцентира върху традиционно добрите отношенията на БТПП с партньорски организации в южната ни съседка на регионално и международно ниво. Цветан Симеонов представи и предимствата на България като място за инвестиции и бизнес.

 Емрах Сазак, главен търговски съветник към Посолството на Република Турция в София поздрави участниците и отбеляза, че това е първото голямо събитие, след встъпването му в длъжност, организирано съвместно с БТПП. Той представи накратко основните макроикономически показатели на Турция, целите на сдружението BALKANSIAD и потенциала за развитие на двустранните отношения между България и Турция. 

Айтуг Онур, председател на борда на BALKANSIAD представи гр. Бурса – икономическите и инвестиционни възможности, външната търговия, секторите с най-голямо значение за местната промишленост. Той отбеляза, че в Бурса работят 22 фирми с български капитал, а 214 изнасят продукция за България. Председателя на BALKANSIAD акцентира и върху предстоящите събития за 2015 г. и съобщи, че се планира организирането на конгрес на общините, в който се очаква да се включат и български общини.

______
* Сдружението на балканските индустриалци и бизнесмени BALKANSIAD е създадено през 2011г. от 41 фирми. Днес членовете на сдружението надхвърлят 300 фирми и се е превърнало в една от най-влиятелните неправителствени организации в Бурса.
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Търговските вериги крият умишлено финансовите си отчети, твърди БТПП

Последна редакция: 08.09.2014, 14:17© ИЖ     Автор: Спас Стамболски
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Има една голяма част от българския бизнес, която продължава да не предоставя финансовите си отчети и то съвсем целенасочено. Това заяви председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов по време на представянето на класацията на водещите Топ 100 фирми в икономиката на България.

Симеонов посочи, че сред най-големите нарушители са търговските вериги, които не искат да предоставят информация за оборотите и печалбите си. Те предпочитат да платят глобите, предвидени в закона, отколкото да предоставят финансовите си отчети. 
В момента тези глоби са до 10 хил. лв. и не представляват проблем за големи компании, посочи Симеонов.

По думите му трябва да се направят промени в в законодателството, които да включват адекватни глоби. На въпрос на Money.bg дали на фирми, не предоставили отчети в срок, трябва да се налагат административни и търговски санкции Симеонов заяви: "склонни сме да подкрепим всички, което може да заработи и да даде резултат".

Шефът на БТПП заяви още, че предстоят събития, на които са поканени експерти да дадат мнения как този проблем може да бъде решен.

По отношение на класацията на българския бизнес Симеонов заяви, че общото впечатление за фирмите попаднали в нея е, че 2013 г. е била по-добра от 2012 г. с по-добри приходи, по-големи печалби и намаляване на задълженията.

Фирмите от сектора "Производство на машини и оборудване" са сред най-добре представилите се компании през 2013 г. Тези дружества са постигнали през миналата година най-добър ръст на приходите и добра печалба спрямо вложените собствени средства, каза на пресконференция Олга Чугунска - експерт в отдел "Икономически анализи" в БТПП.

Заедно с председателя на палатата Цветан Симеонов тя представи класацията на водещи фирми в българската икономика, в която са обхванати 6230 дружества, произвеждащи 82,05 на сто от БВП за 2013 година. Класирането е в пет категории. През миналата година фирмите от строителството също са с добро присъствие, но според експерти на палатата това се дължи на обществените поръчки и изпълняваните публични проекти. С добро представяне за периода са и компаниите от транспорта и спедицията, както и от услугите - инженерни и консултантски.

Малко е присъствието сред класираните сто фирми на дружествата от туризма, като те имат едва два процента дял в различните класации. Анализаторите на палатата отчитат сред проблемите на този бранш липсата на добра национална реклама на туризма.

Класациите на фирмите от нефинансовия сектор са направени на базата на годишните им финансови отчети. Председателят на БТПП посочи, че има доста компании, които не си публикуват счетоводните отчети. Някои дори и глобите си плащат, но пак не ги публикуват, коментира Цветан Симеонов. По тази причина той изтъкна необходимостта в случаите, при които глобите не са стимулиращи, те да бъдат увеличени.

Фирмите не публикуват отчетите си, защото се опасяват от натиск от партии или групировки с искания за финансиране, както и заради притеснение да покажат действителните си печалби - нещо, което особено важи за търговските вериги, коментира Симеонов.

Първите сто фирми, класирани според критерия "промени на нетните приходи от продажби", достигат среден ръст 207 процента на приходите от продажби през 2013 година. Общо приходите от продажби на класираните фирми е 457 млн. лева, а през 2012 г. - 149 млн. лева. Средногодишната печалба за миналата година е била 395 000 лева, докато за 2012 г. - 134 000 лева, или ръстът й е два пъти. Средно задълженията на фирмите от първата стотица са намалели с 56 процента, показват още резултати от класацията
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София, 8 септември /БТА/ 
БТПП предлага откриване на българска търговска служба в Туркменистан с цел подпомагане на бизнеса
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Председателят на новосъздадената Българо-туркменистанска индустриално-търговска палата Георги Агафонов се срещна с Цветан Симеонов, председател на БТПП. 
Те обсъдиха важни въпроси и потенциални възможности за по-нататъшно развитие на двустранните търговско-икономически отношения. 

 

Дипломатическите отношения между двете страни бяха посочени като важна предпоставка за разширяване икономическите връзки.

Георги Агафонов информира за проблеми, които бизнесмени срещат при получаването на визи за азиатската страна. 

 

За съжаление към момента няма действаща българска търговска служба зад граница, която да подпомага и улеснява бизнес отношенията ни с Туркменистан. 

 

На срещата бе обсъдено създаването на Търговски дом на България в Ашхабат и съответно - на Туркменистан в София. 

Предстои проучване на възможностите за осъществяването на тази идея.

 Диксутирано бе и българското участие в предстоящия Шести Инвестиционен форум в Туркменистан, който ще се проведе на 1-ви и 2-ри октомври 2014 г. в гр. Аваза.

 За допълнителна информация:

Дирекция Международно сътрудничество и международни организации,

Българска търговско-промишлена палата

Тел.: 02/ 8117 489, 02/ 8117 494

Е-mail: interdpt@bcci.bg 
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БТПП представи 16-та класация „ТОП 100 Фирми, водещи в икономика на България през 2013 година”
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Класацията „ТОП 100” на БТПП се изготвя за 16-та по ред година и представя фирмите с най-добри постижения за 2013 година по 5 категории. Изследвани са резултатите от дейността на 6 230 фирми, произвеждащи 82.05% от БВП за 2013 година, при 76% за 2012 г. Методологията на „ТОП 100” включва само обективни финансови показатели.

При условията на политическата нестабилност и острите разногласия на политическата сцена, фирмите, класирани в първата стотица успяват да достигнат двоен ръст (207 %) в приходите от продажби през 2013 година спрямо 2012 година.

При класацията по най-голяма печалба спрямо вложените собствени средства (възвръщаемост на капитала) 39% са от сферата на услугите и транспорта. Сред тях преобладават ангажираните с инженерни дейности, консултантски и спедиторски услуги, които достигат добра рентабилност. Сред класираните най-малко са фирмите от текстилния бранш и от производството на храни, където има значителна административна намеса като цяло в ЕС.

В класирането по намаление на задълженията първите 100 фирми са успели да намалят задлъжнялостта си наполовина – средно с 56 % спрямо 2012 г., като същевременно техните приходи растат и имат печалба. Забелязва се, че в тази класация от промишлените производства най-много са фирмите от хранителната индустрия.

Класацията по изменение на финансовия резултат показва, че основно промишлени предприятия успяват да преодолеят загуби от 2012 година и да излязат на печалба през 2013 година.

В секторно отношение преобладаващите фирми от различните категории в „ТОП 100” са от сферата на търговията (38%) и промишлеността (19%). От индустрията за втора по ред година с най-много представители е производството на машини и оборудване. Добрите резултати на този бранш се дължат на насочеността му към външни пазари.

Строителството е с 11% дял в „ТОП 100”, като за присъствието му допринасят най-вече изпълняваните публични поръчки, но като цяло в бранша не може да се отчете особено оживление. Същевременно БТПП напомня, че държавата не трябва да си позволява забавяне в плащанията към строителния бизнес, тъй като може да постави пред сериозни изпитания предприемачите от сектора.

Туристическият бранш присъства с 2% дял в „ТОП 100”, което според БТПП поставя необходимостта от по-добра реклама на страната ни.

Една трета от класираните фирми са от София (столица и област) – 29%, следват Варна, Пловдив, Бургас и Стара Загора. От водещите фирми 77% са микропредприятия, 16% са малки, 4% средни и останалите 3% са големи предприятия, с което другата цел на класацията – да се даде признание на успехите на малките и средни предприятия, също смятаме за постигната.

Като част от подготовката на класацията „ТОП-100 – водещи компании в икономиката на България", БТПП предостави възможност на ученици от Националната финансово-стопанска гимназия (НФСГ) и Националната търговско-банкова гимназия (НТБГ) да помогнат в обработката на фирмени отчети. Обучението им в Палатата се извършва по проект на Министерството на образованието и науката - „Ученически практики”, което е и практическа подготовка за бъдещата им кариера. При обявяването на председателят на БТПП Цветан Симеонов връчи на всеки един от учениците удостоверения за активното им участие при обработката на данни.

Повече информация за класацията: http://www.bcci.bg/resources/files/TOP_100_2014.pdf 

Класацията „ТОП 100 Фирми, водещи в икономиката на България”, издание 2014 г.: http://www.bcci.bg/resources/files/Top100_2014_BG.pdf 
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  http://www.segabg.com/article.php?id=716365     Румяна Гочева
Търговия, индустрия и строителство са най-успешните отрасли у нас

Ремонтите на пътищата крепят печалбите на строителните компании

Работата на строителните фирми по държавни и общински поръчки за изграждане или ремонт на пътища и улици им осигурява гарантирани приходи и място в класациите за най-печеливш бизнес
Работата по големи обществени поръчки осигурява запазено място на част от българските фирми в престижните класации по приходи и печалби. Благодарение на търговете строителството е третият най-успешен сектор у нас след търговията и индустрията. Това показва тазгодишното издание на Топ 100 на фирмите в страната ни, направено от Българската търговско-промишлена палата (БТТП).
Това е 16-а поред класация, като в нея са включени фирмите с най-добри постижения през 2013 г. Изследвани са резултатите от дейността на 6230 дружества, които са произвели 82.05% от брутния вътрешен продукт (БВП) през миналата година. Близо една трета от класираните фирми са от София - 29%. По брой на участници следват Варна, Пловдив, Бургас и Стара Загора. Средната им печалба за 2013 г. е в размер на 395 хиляди лева. Тя нараства близо 3 пъти спрямо 2012 г., когато е била средно 134 хиляди лева, показват още данните на палатата.

Председателят на БТТП Цветан Симеонов обясни, че първите 100 най-динамични фирми достигат среден ръст от 207% на приходите от продажби през 2013 г. "Това е голям успех в сравнение с постигнатия растеж на икономиката през миналата година от 0.9%", добави той. Симеонов не скри изненадата си, че при разпределението по сектори строителството излиза толкова напред. "За наше учудване този сектор е на едно от водещите места. Според експертите ни основната причина за това са обществените поръчки, по които работят част от фирмите", заяви председателят на БТТП. По думите му държавата не бива да си позволява забавяне в плащанията към строителния бранш, тъй като може да изправи предприемачите в сектора пред сериозни изпитания.
От БТТП използваха повода да изтъкнат, че проблемите с подаването на финансовите отчети продължават. Част от фирмите отказват да публикуват данни за печалбите си, признаха от палатата. "В момента глобата за неподаден финансов отчет е до 10 хиляди лева, които не представляват проблем за големи компании", каза Симеонов. Според него е възможно това да се прави, тъй като бизнесът се притеснява, че партиите ще поискат финансиране или че ще станат обект на набези на престъпни групировки. Но криенето на отчети е присъщо и на големите търговски вериги - някои от тях също предпочитат глоби вместо публичност.

"Затова вероятно трябва да се помисли за увеличение на тези глоби. Пазарът е един за всички. Никой няма право на преференциални условия, когато не си изпълнява задълженията", заяви Симеонов. Той не можа да каже дали идеята глобите да зависят от оборота за предходната година е добра. Но посочи, че каквото и решение да се потърси, то задължително трябва да премине през оценка на въздействието.
ПО-ПО-НАЙ
Производството на машини и оборудване е секторът, който е успял да премине без сериозни сътресения през кризата. "Причината е, че фирмите от този бранш работят основно за износ", обясни експертът Олга Чугунска. Туристическият бранш пък присъства най-скромно - в класацията на най-добрите делът му е само 2 на сто.
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  http://www.bta.bg/bg/c/OF/id/905966
София, 8 септември /Екатерина Тотева, БТА/

Кризата не е препятствие за производителите на машини и оборудване, показва бизнес класация

   Фирмите от сектора "Производство на машини и оборудване" са сред най-добре представилите се компании през 2013 г. според класация на БТПП „ТОП 100”. 
Тези дружества са постигнали през миналата година най-добър ръст на приходите и добра печалба спрямо вложените собствени средства, каза на пресконференция Олга Чугунска, експерт в отдел „Икономически анализи” в БТПП.

Заедно с председателя на палатата Цветан Симеонов тя представи класацията на водещи фирми в българската икономика, в която са обхванати 6 230 дружества, произвеждащи 82.05 на сто от БВП за 2013 г. Класирането е в пет категории.

През миналата година фирмите от строителството също са с добро присъствие, но според експерти на палатата това се дължи на обществените поръчки и изпълняваните публични проекти. С добро представяне за периода са и компаниите от транспорта и спедицията, както и от услугите – инженерни и консултантски.

   Малко е присъствието сред класираните сто фирми на дружествата от туризма, като те имат едва два процента дял в различните класации. Анализаторите на палатата отчитат сред проблемите на този бранш липсата на добра национална реклама на туризма.

Класациите на фирмите от нефинансовия сектор  са направени на базата на годишните им финансови отчети. Председателят на БТПП посочи, че има доста компании, които не си публикуват счетоводните отчети. Някои дори и глобите си плащат, но пак не ги публикуват, коментира Цветан Симеонов. По тази причина той изтъкна необходимостта в случаите, при които глобите не са стимулиращи, те да бъдат увеличени. Фирмите не публикуват отчетите си защото се опасяват от натиск от партии или групировки с искания за финансиране, както и заради притеснение да

  покажат действителните си печалби, нещо което особено важи за веригите, коментира Симеонов. 

Първите сто фирми, класирани според критерия - промени на нетните приходи от продажби, достигат среден ръст от 207 процента на приходите от продажби през 2013 г. Общо приходите от продажби на класираните фирми е 457 млн.лева, а през 2012 - 149 млн.лева. Средногодишната печалба за миналата година е била 395 000 лева, докато за 2012 г. - 134 000 лева или ръст от два пъти. Средно задълженията на фирмите от първата стотица са намалели с 56 процента, показват още резултати от класацията.

По думите на Симеонов тези резултати се случват, защото независимо от политическата нестабилност няколко важни икономически условия не са се променили  - не са се увеличили данъците, запазила се е сравнително ниска задлъжнялостта на държавата и сравнително невисока преразпределителна  роля на държавата – 38,7 на сто за 2013 г. Предпоставките за ръст на бизнеса са здравата законова система, силната защита на правото на частна собственост, компетентната и честна съдебна система, некорумпирана държавна администрация, свободна търговия и м  инимални икономически регулации. Тези прости принципи на Хонконг е важно да намерят израз в политическите програми на партиите във връзка с предстоящите избори, отбеляза Симеонов. Бизнесът ще продължи да настоява и за това да се изплащат навреме средствата, дължими от държавата по обществените поръчки. 
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 http://bnr.bg/horizont/post/100457521/btpp-shte-obavi-koi-sa-top-100-na-firmite-vodeshti-v-ikonomikata-na-balgaria-prez-2013-godina
БТПП обяви кои са "ТОП 100 на фирмите, водещи в икономиката на България през 2013 година “

публикувано на 08.09.14 в 09:00 / 146 преглеждания

Автор: Наталия Ганчовска
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БГНЕС

Поредната класация на Българската търговско-промишлена палата „ТОП 100 на фирмите, водещи в икономиката на България през 2013 година “,
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  http://www.vesti.bg/novini/btpp-s-naj-goliama-pechalba-sa-firmite-ot-sferata-na-uslugite-i-transporta-6021833
БТПП: С най-голяма печалба са фирмите от сферата на услугите и транспорта

Новини 8 септември 2014, 15:05

БТПП представи 16-та класация "ТОП 100 Фирми, водещи в икономика на България през 2013 година", съобщиха от БТПП.
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 http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-09-09&article=505230
Най-успешните фирми удвоиха приходите си

Търговците отчитат най-добри резултати за 2013 г.

Двойно са нараснали приходите от продажби на първите 100 най-успешни фирми в България през 2013 г. въпреки политическата нестабилност в страната. 
Това сочи класацията "ТОП 100" на Българска търговско-промишлена палата (БТПП).
 Тя се изготвя за 16-та поредна година и представя фирмите с най-добри постижения за 2013 г. в пет категории. Изследвани са резултатите на 6230 компании, които са произвели 82% от БВП за 2013 г. 
В категорията най-голяма печалба спрямо вложените собствени средства (възвръщаемост на капитала), 39 от първите 100 фирми са от услугите и транспорта. В първата стотица по този показател най-ограничено е присъствието на текстилния и хранително-вкусовия бранш, сочи класацията на БТПП. Те обаче са най-успешни по критерия намаляване на дълговете, като задълженията им са паднали средно с 56% спрямо 2012 г. Едновременно с това тези компании отчитат и ръст на приходите и дори печалби. Най-добри в преминаването на границата от загуба към печалба през 2013 г. обаче са промишлените предприятия. Сред най-успешните фирми за 2013 г. преобладават търговците - 38% от всички, следвани от индустрията - 19%. Близо една трета от класираните фирми са от София - 29%, следват Варна, Пловдив, Бургас и Стара Загора. От водещите компании 77% са микропредприятия, 16% са малки, 4% са средни, а останалите 3% са големи предприятия.
Валерия Стойкова
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 http://www.regal.bg/show.php?storyid=2376482
Цветан Симеонов: Компании не публикуват финансовите си отчети заради страх от натиск

Автор: БТА 08 септември 2014 , 
 Фирмите от сектора "Производство на машини и оборудване" са сред най-добре представилите се компании през 2013 г. според класация на БТПП "ТОП 100". Тези дружества са постигнали през миналата година най-добър ръст на приходите и добра печалба спрямо вложените собствени средства, каза на пресконференция Олга Чугунска - експерт в отдел "Икономически анализи" в БТПП.

Заедно с председателя на палатата Цветан Симеонов тя представи класацията на водещи фирми в българската икономика, в която са обхванати 6230 дружества, произвеждащи 82,05 на сто от БВП за 2013 година. Класирането е в пет категории. През миналата година фирмите от строителството също са с добро присъствие, но според експерти на палатата това се дължи на обществените поръчки и изпълняваните публични проекти. С добро представяне за периода са и компаниите от транспорта и спедицията, както и от услугите - инженерни и консултантски.

Малко е присъствието сред класираните сто фирми на дружествата от туризма, като те имат едва два процента дял в различните класации. Анализаторите на палатата отчитат сред проблемите на този бранш липсата на добра национална реклама на туризма.

Класациите на фирмите от нефинансовия сектор са направени на базата на годишните им финансови отчети. Председателят на БТПП посочи, че има доста компании, които не си публикуват счетоводните отчети. Някои дори и глобите си плащат, но пак не ги публикуват, коментира Цветан Симеонов. По тази причина той изтъкна необходимостта в случаите, при които глобите не са стимулиращи, те да бъдат увеличени.

Фирмите не публикуват отчетите си, защото се опасяват от натиск от партии или групировки с искания за финансиране, както и заради притеснение да покажат действителните си печалби - нещо, което особено важи за търговските вериги, коментира Симеонов.

Първите сто фирми, класирани според критерия "промени на нетните приходи от продажби", достигат среден ръст 207 процента на приходите от продажби през 2013 година. Общо приходите от продажби на класираните фирми е 457 млн. лева, а през 2012 г. - 149 млн. лева. Средногодишната печалба за миналата година е била 395 000 лева, докато за 2012 г. - 134 000 лева, или ръстът й е два пъти. Средно задълженията на фирмите от първата стотица са намалели с 56 процента, показват още резултати от класацията.

По думите на Симеонов тези резултати се получават, защото независимо от политическата нестабилност няколко важни икономически условия не са се променили - не са се увеличили данъците, запазила се е сравнително ниска задлъжнялостта на държавата и сравнително невисока преразпределителна роля на държавата - 38,7 на сто за 2013 година.

.========================================...................

http://www.monitor.bg/article?id=442544
30% от фирмите в топ 100 от София
Всяка трета фирма, попаднала в класацията топ 100 на Българската търговско-промишлена палата, е от столицата, по брой следват компаниите от Варна, Пловдив, Бургас и Стара Загора. 
От водещите фирми 77% са микропредприятия, 16% са малки, 4% - средни, и останалите 3 на сто са големи, съобщиха от палатата. Класацията се прави за 16-и пореден път и представя фирмите с най-добри постижения за 2013 година. Изследвани са резултатите от дейността на 6230 фирми, произвеждащи 82,05% от БВП за 2013 година.  Компаниите от сферата на услугите и транспорта са водещи при класацията по най-голяма печалба спрямо вложените собствени средства (възвръщаемост на капитала) Сред тях преобладават ангажираните с инженерни дейности, консултантски и спедиторски услуги, които достигат добра рентабилност. 
Сред класираните най-малко са фирмите от текстилния бранш и от производството на храни, където има значителна административна намеса като цяло в ЕС. В класирането по намаление на задълженията първите 100 фирми са успели да намалят задлъжнялостта си наполовина – средно с 56% спрямо 2012 г., като същевременно техните приходи растат и имат печалба. В тази класация от промишлените производства най-много са фирмите от хранителната индустрия. Класацията по изменение на финансовия резултат показва, че основно промишлени предприятия успяват да преодолеят загуби от 2012 година и да излязат на печалба през 2013 година. 
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НА ПЪРВА СТРАНИЦА
БТПП:

Търговските вериги укриват оборотите и печалбата си
Предпочитат да платят 10 хил. лв. глоба, вместо да представят финансови отчети

Дума
9. Септември 2014 , брой: 208   1627   0

Има една голяма част от българския бизнес, която продължава да не предоставя финансовите си отчети, и то съвсем целенасочено. Това заяви председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов вчера при представянето на класацията на водещите Топ 100 фирми в икономиката на България.
Симеонов посочи, че сред най-големите нарушители са търговските вериги, които не искат да предоставят информация за оборотите и печалбите си. Те предпочитат да платят глобите, предвидени в закона, отколкото да предоставят финансовите си отчети. В момента тези глоби са до 10 хил. лв. и не представляват проблем за големи компании, посочи Симеонов. По тази причина той изтъкна необходимостта в случаите, при които глобите не са стимулиращи, те да бъдат увеличени с промени в законодателството.
Шефът на БТПП заяви още, че някои от фирмите не публикуват отчетите си, защото се опасяват от натиск от партии или групировки с искания за финансиране, както и заради притеснение да покажат действителните си печалби.
По отношение на класацията на българския бизнес Симеонов заяви, че според данните на фирмите, попаднали в нея, 2013 г. е била по-добра от 2012 г., с по-добри приходи, по-големи печалби и намаляване на задълженията.
Фирмите от сектора "Производство на машини и оборудване" са сред най-добре представилите се компании през 2013 г. в "Топ 100. Тези дружества са постигнали през миналата година най-добър ръст на приходите и добра печалба спрямо вложените собствени средства, отчете Олга Чугунска, експерт в БТПП.
 Класацията обхваща 6230 дружества, произвеждащи 82,05 на сто от БВП за 2013 г. Класирането е в пет категории. През миналата година фирмите от строителството също са с добро присъствие, но според експерти на палатата това се дължи на обществените поръчки и изпълняваните публични проекти. С добро представяне за периода са и компаниите от транспорта и спедицията, както и от услугите - инженерни и консултантски. Малко е присъствието на дружествата от туризма, като анализаторите отчитат сред проблемите на този бранш липсата на добра национална реклама на туризма.

Фирмите от Топ 100 с три пъти по-високи приходи от продажби през 2013 г.

Класацията е направена на база на публикуваните годишни финансови отчети. Първите сто фирми, класирани според критерия "промени на нетните приходи от продажби", достигат среден ръст 207% на приходите от продажби през 2013 г. Общо приходите от продажби на класираните фирми са 457 млн. лева, а през 2012 г. - 149 млн. лева. Средногодишната печалба за миналата година е била 395 000 лв., докато за 2012 г. - 134 000 лева, или ръстът й е два пъти. Средно задълженията на фирмите от първата стотица са намалели с 56%, показват още резултати от класацията.  
По думите на Симеонов тези резултати се получават, защото независимо от политическата нестабилност няколко важни икономически условия не са се променили - не са се увеличили данъците, държавата е започнала да се разплаща и се е запазила сравнително ниска задлъжнялост, както и сравнително невисока преразпределителна роля на държавата - 38,7 на сто за 2013 г.
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http://www.monitor.bg/article?id=442541
ЕК пита как да улесни бизнеса на малките и средните фирми

08.09.2014

От каква бъдеща политика на Европейския съюз се нуждаят малките и средните предприятия в Европа? Това е основният въпрос в консултация, която ЕК започна вчера с цел подобряване на Законодателния акт на ЕС за малкия бизнес (SBA). Той се отнася до всички предприятия с до 250 заети, което прави 99% от европейските фирми.

Целта е да се улесни дейността на малките предприятия. В сегашното законодателство се подкрепя интернационализацията и предприемачеството, както и достъпът до финансиране. "Европа продължава да се възстановява и ние трябва да гарантираме, че Законодателният акт за малкия бизнес все още отговаря на целите.  Комисията иска да се запознае с идеите на МСП“, каза Фердинандо Нели Ферочи, еврокомисар по въпросите на промишлеността и предприемачеството.

Тази пролет европейски бизнес организации и представителите за МСП от националните правителства вече се договориха, че четирите съществуващи стълба на Законодателния акт за малкия бизнес трябва да се запазят. Тези стълбове са достъп до финансиране, достъп до пазари, предприемачество и по-добро регулиране.

====================================
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Очаква се създаване на гаранционна схема за програмата за енергийна ефективност

дата: 09.09.2014

източник: МРРБ

Министерството на регионалното развитие предлага да сключи рамкови споразумения с търговските банки, които имат интерес да отпускат кредити за енергийна ефективност в рамките на проекта за енергийно обновяване на българските домове. Това стана ясно по време на среща на вицепремиера и министър на регионалното развитие и на инвестиционното проектиране Екатерина Захариева с представители на търговски банки у нас. В срещата участваха мениджъри от 11 кредитни институции, като повечето от тях заявиха желание да се включат в програмата.

Става въпрос за ускоряване на дейностите по проекта за енергийно обновяване на българските домове, след като средствата от фонда за нисколихвено кредитиране на стойност около 13 млн. лева бяха блокирани в Корпоративна търговска банка. По време на срещата, инициирана от вицепремиера Захариева,  бе обсъдена готовността и желанието на търговските банки да се включат в програмата със собствени продукти. От своя страна, при сключване на рамково споразумение,  МРР ще подпомага съответната кредитна институция със събраната до момента информация за кандидатстващите лица, както и с експертната помощ на проектните мениджъри по програмата.

Включването сега на повече банкови институции в проекта за енергийно обновяване на българските домове ще им отвори хоризонт за работа през следващия програмен период, когато се очаква за тези дейности да бъдат отделени около 300 млн. евро европейски средства, подчерта Екатерина Захариева пред участниците в срещата. По нейните думи, ако програмата е успешна през този програмен период, ще имаме успех и през следващия, когато средствата за саниране ще бъдат многократно по-големи. Затова държавата, в лицето на МРР, се ангажира активно да подпомага процеса, търсейки допълнителни варианти за осигуряване на финансов ресурс.

След година на забавяне в момента са ускорени и същинските дейности по програмата – избрани са проектанти за пет района, за други два е стартирала процедурата, а до 20 септември трябва да приключи изборът на строители.

По време на срещата стана ясно още, че за следващия програмен период ще се обсъжда създаването на гаранционна схема за ползваните кредити по подобие на действащите такива за малки и средни предприятия. Очаква се това да улесни ползването на заемния ресурс от повече участници в програмата.   

=============================================
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Драгомир Стойнев: Проектът „Южен поток“ ще даде реален тласък на българската икономика
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Драгомир Стойнев, водач на листата на БСП-Лява България за 27 МИР-Стара Загора, в интервю за предаването „Добро утро, България“ на Радио „Фокус“
Водещ: Г-н Стойнев, как се прави предизборна кампания на фона на потопите, които заляха страната? 
Драгомир Стойнев: В началото на тази кампания, но и преди нея, природата ни даде много знаци. Наводненията, човешката трагедия, безсилието на властите на моменти, са един урок, който ние всички трябва да разберем. Считам, че е време българите да бъдем по-солидарни и да се подкрепяме. Но също така считам, че е време и държавата да се върне на мястото си във всички свои структури отдолу нагоре и да е отговорна за превенцията, за поддръжката, за реакция при криза. Разбира се, БСП винаги е твърдяла, че държавата трябва да се върне на мястото си и да поеме отговорност и в образованието, и в здравеопазването, тъй като единствено властта може да гради силни институции. Разбира се, ние направихме всичко възможно да подпомогнем пострадалите, но надали това е достатъчно. Трябва да се заложи на превенциите и пак повтарям – на силни институции, но това може да се случи, ако спрем разделението, което през годините на Прехода беше основна черта в политическия живот на България. 
Водещ: След всяко от водните бедствия, които ни сполетяха това лято, се питаме кой носи отговорност. Този път можем ли да намерим отговор? 
Драгомир Стойнев: Аз присъствах на трагедията в Община Опан, бях сред жителите на село Бял извор и видях с очите си наистина този воден ад. Гражданите не искат толкова да се търси отговорност, а просто да се направи нужното подобни бедствия да не се случват повече. Считам, че наистина, когато има такива валежи, приблизително 200 л/кв. м и повече, трудно можем да виним някого. Но тук трябва да бъдем солидарни с пострадалите и естествено да направим всичко възможно те да забравят колкото е възможно по-бързо този ад, който ги сполетя. И считам, че това е нашата роля. Също така считам, че в тази кампания българските политици трябва да са най-откровени и честни с хората и силно се надявам, че това са изборите, които ще донесат стабилност и национално съгласие. Защото политиците на прехода през годините работеха за разделението на българското общество, а ние се уморихме. Срещайки хората, те ми казват, че жадуват за обединение, за национални цели, които да съберат енергията на всички български граждани. Именно това ще бъде и основен приоритет на БСП в тази кампания. Стига с противоречията, стига с оплюването, стига с разделянето! Считам, че оттук нататък е жизнено важно всички да работим за просперитета на България. 
Водещ: Отново ще Ви върна на наводненията, защото това определено е най-актуалната тема от няколко дни. Знаем, че срещу природата сме непосилни, но Върховната административна прокуратура вчера разпореди проверка в Басейновите дирекции в общинските власти и областните управи. Прокуратурата също така посочва, че са констатирани нередности, които се повтарят във всички засегнати от наводненията места. Бездействала ли е държавата и могла ли е да предотврати тези трагични инциденти? 
Драгомир Стойнев: Тук, в Област Стара Загора, мога да ви уверя, че имаше много добра организация, благодарение на заместник-областния управител, който направи наистина един координационен щаб и всичко възможно да не се стигне до още по-голямо бедствие. Наводнения има и в много по-развити държави от България. И там се случва. Давам ви за пример една Германия, една Франция – там многократно съм виждал с очите си, докато бях студент, огромните бедствия, които се случваха в тази държава. Преди около 1 месец имаше наводнение и в Копенхаген. Тези държави имат развита инфраструктура. Те я поддържат. Защото наистина, когато толкова голямо количество се изсипе на кв. м, повтарям – над 200 л, трудно би било да се избегне това бедствие, каквато и инфраструктура да има. Разбира се, властите трябва да направят пълна проверка. Нека да се разбере дали наистина има някакво нарушение. В такива моменти ние трябва да търсим обединение и действия, така че да подпомогнем пострадалите. Като казвам обединение и да спрем разделението, позволете ми само леко да се отклоня, тъй като днес е 9 септември. Разбира се, това е една знакова дата, която за мен лично е символ на участието на България в световната борба против фашизма и също така символ на началото на един период, в който страната ни от една бедна, аграрна държава, където над 55% от населението е било неграмотно, за 45 години се е превърнала в индустриална държава. Знам, че тази дата продължава да разделя. Аз съм присъствал и в парламента, когато парламентът се е разделял дали трябва да се чества тази дата, или не. Но в крайна сметка има български граждани, които са умрели за един идеал, които са искали повече свобода, които са дали живота си и е съвсем нормално тези хора да бъдат почетени. 
Водещ: Нека обаче се върнем на предизборната кампания. Кои са най-сериозните проблеми на България, за решенията на които е важно да се предложат адекватни решения в тази кампания? 
Драгомир Стойнев: Най-сериозният проблем на страната е именно разделението на нацията и считам, че всеки един кандидат за народен представител трябва да си зададе въпроса, който и аз си задавам постоянно – накъде отива България. Защо не живеем по-добре? Защо България не е силна? Защо ние, българите, сме постоянно разделени? Къде са нашите ценности като семейство, образованост, родолюбие, възпитание и търпимост? Защо по-нахалният, по-арогантният успява за сметка на смирения? Считам, че само когато си отговорим на тези въпроси, ние ще можем наистина да постигнем съгласие към една основна национална цел, която за мен лично е да работим за една силна, образована, интелигентна, със самочувствие нация, която има потенциал да направи икономически скок. Това е. Това обаче може да се случи само ако всички политически партии бъдат единни. 
Водещ: Как ще отговорите на обвиненията, че вашето правителство изкуствено задържаше цената на тока и сега гражданите ще трябва да плащат по-високи сметки? 
Драгомир Стойнев: Когато встъпих в длъжност преди 1 година, заварих една катастрофа в енергетиката. ГЕРБ ми бяха оставили дълг в НЕК от приблизително 2.7 млрд. лева Този дълг постоянно нарастваше. НЕК трябваше да завърши 2013 г. на загуба от 344 млн. лева. Аз, разбира се и правителството, и хората, с които работих, и моето министерство, благодарение на парламента, веднага предприехме действия и този дълг беше намален на 144 млн. лева. Разбира се, този дълг изцяло, за да бъде изчистен, следващото правителство трябва да продължи действията, които ние предприехме. Има две основни причини – това българските граждани трябва да го разберат – за този дълг в НЕК. Първият е, че трябва да се предоговорят възобновяемите енергийни източници – това са над 1000 договора. За съжаление те са силно подкрепяни от ГЕРБ и никой не е питал българския народ дали е искал тази инвестиция от приблизително 2 млрд. евро, която се е случила през 2012 г., какво отражение ще има не само върху българските домакинства, но и върху българския бизнес. И второто е, че трябва да се продължат преговорите по двата договора с двете американски централи – преговори, които ние започнахме и смятахме да довършим през тази година. Ако тези неща се случат, разбира се, че ситуацията в енергетиката значително ще се подобри и няма основание за увеличаване на цената на електроенергията. Също така е важно, тъй като имаме информация, че електроразпределителните дружества отново извиват ръцете на НЕК, отново са спрели да плащат своите задължения към НЕК, трябва наистина да има една твърда ръка относно техните действия, защото в крайна сметка трябва да се защитава общественият интерес. Служебното правителство, което действа като един предизборен щаб на ГЕРБ, което не изпълнява своята основна цел, именно да гарантира едни честни избори, се занимава с постоянни промени, смени, не само на високи позиции в администрацията, но вече започна и в търговските дружества. Онзи ден е сменен шефът на „Кинтекс“, очаква се смяна на ръководството на Българската банка за развитие, ръководството на „Южен поток“ – нещо, което не е в прерогативите на служебното правителство. Аз лично това не го приемам. Това допълнително допринася за разделението, което съществува между политическите сили. Така че да се върнем на този въпрос – ако се изпълнят тези три неща, повтарям: предоговаряне с ВЕИ-тата, предоговаряне с американските централи и ако ЕРП-тата започнат да си връщат парите, то няма нужда от увеличаване на цената на електроенергията. За съжаление обаче има доста привърженици не само в политическите среди и в ГЕРБ, но, спомняте си, че и президентът сезира Конституционния съд и отмени тази такса, която ние бяхме наложили върху възобновяемите енергийни източници. Разбира се, Конституционният съд послуша президента. Това означава, че оттук нататък служебното правителство трябва да намери най-бързия ход за конкретни действия. Аз лично го съветвам ЕСО да започне да ограничава производството на електроенергия от ВЕИ-тата, да се ползват ТЕЦ-вете, да се полазват мините, защото по този начин се създава работа и на българските миньори, и в целия комплекс „Мини Марица-Изток“, който за 1 година увеличи своето производство с приблизително 30%.
По този начин ще имаме както неувеличаване на цената на електроенергията за домакинства, така и за бизнеса и най-важното за мен – ще има работа за българските миньори. 
Водещ: Служебното правителство създаде Енергиен борд. Как оценявате ролята на този борд? 
Драгомир Стойнев: Този борд се превърна в един консултативен съвет. Доколкото разбирам, ще има около този борд и работни групи. Всички са седнали на една маса, но освен съвети, консултации аз не виждам какво друго може да свърши този Енергиен борд. Знаете ли, докато бях министър, още първите дни при мен дойдоха международни инспекции, които казваха: „Ти трябва да разбиеш Българския енергиен холдинг“. Това било една паразитна структура. Само че ако го бях направил, означаваше да се разпродаде българската енергетика. Може би на някого не му е стигнало времето именно да я разпродаде. Аз винаги съм казвал, че това е част от нашата национална сигурност и трябва да остане в ръцете на държавата. Считам, че може би ако настина всички постигнем съгласие, че енергетиката трябва да остане държавна, че трябва да се гарантира работата на българските миньори, то тогава много лесно можем да намерим правилните ходове. За съжаление обаче този Енергиен борд не знам как ще взима решенията, защото ЕРП-тата ще дърпат към себе си, ВЕИ-тата също така ще дърпат към себе си, държавните централи ще предлагат действия, които да ги удовлетворяват единствено тях. Т.е. трудно може би ще се постигне съгласие. И това е ролята на министъра, на всеки един министър – да намира най-правилните решения спрямо всички участници в сектора. За съжаление обаче не виждам такива действия от страна на служебното правителство. Неговата основа цел е да уволнява, да уволнява компетентни кадри, можещи хора, които за 1 година върнаха стабилността. Започнаха се политики, които водят до социална сигурност за хората, за предвидимост в бизнеса в България. И статистическите данни го потвърждават. Ние за последното тримесечие имаме икономически растеж от 1.6% - нещо, което не се е случвали от 2009 г. Над 50 000 създадени работни места. За съжаление обаче ние, политиците, провокирахме една политическа криза, която по никакъв начин не отговаря на икономическата ситуация в страната, но ако тя се задълбочи, тя наистина може да се прехвърли и върху икономиката. И затова, аз казах в началото на нашия разговор, че вярвам, че тези избори ще донесат стабилност и национално съгласие. 
Водещ: Г-н Стойнев, какво ще бъде бъдещето на проекта „Южен поток“ според Вас? Колко важен е той за българската енергетика? 
Драгомир Стойнев: „Южен поток“ е важен стратегически проект – това винаги съм го твърдял. За една година ние от един спрян, забравен проект го направихме и достигнахме до последната фаза, а именно строителството. За съжаление той на този етап като че ли е жертва на геополитическата ситуация, а именно това, което се случва в момента в Украйна, напрежението, което го има и всички го усещат във въздуха между Европейския съюз и Русия. Моето мнение, че всички подготвителни действия, които касаят стартирането на строителството на проекта трябва да бъдат изпълнени. Разбира се, ние като държава членка на Европейския съюз трябва да се съобразяваме и с европейските политики. Неслучайно няма нови тръжни процедури, тъй като това е изискване на Европейската комисия, но това не пречи всички подготвителни действия да не бъдат извършени, така че в момента, в който се даде зелена светлина от страна най-вече на Европейската комисия, ние да започнем работа. Неслучайно има около 65 000 тона тръби на Пристанище Бургас. Вече имаме и кораба, който ще изгражда морската част. Т.е. всички виждат, че този проект ще бъде осъществен. Това е моето желание, това е желанието на БСП и на приблизително 70% от българските граждани според социологическите проучвания. Този проект е важен първо, защото той ще даде сигурност на доставките на природен газ, второ, защото той ще даде реален тласък на българската икономика, ще създаде хиляди работни места, ще премине през най-бедния регион на страната, а и на Европа – Северозападна България. Да не говорим и за приходите към бюджета. Т.е. това е проект, който реално е позитивен, важен, необходим, стратегически. Според мен всички политически сили трябва да се обединим, че този проект трябва да го има. 
Симона МЕДАРОВА
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http://www.monitor.bg/article?id=442544
Дефлацията започва да се топи

Цените на потребителските стоки тръгват нагоре

Дупката в бюджета достигна 996 млн. лева до средата на годината

Парите, изтеглени от трезорите през юни, бяха похарчени за битова техника.

08.09.2014

През следващите месеци индексът на потребителските цени в страната ще започне да се завръща към положителни стойности, освен това се очаква през втората половина на годината дефлацията в страната постепенно да намалее. Наблюдават се първите признаци за обръщане на тренда в динамиката на цените, се казва в икономическия и финансов анализ на Българската банка за развитие (ББР), който бе разпространен вчера. През първото тримесечие цените достигнаха най-ниското си ниво, но в периода април – юни процесът на задълбочаване на дефлацията е спрял, припомнят от ББР. Страната ни обаче продължава да е с най-ниска инфлация от всички държави в общността. Около 5 на сто остава годишният ръст на оборота в търговията на дребно. Анализът показва, че се

увеличават покупките на битова техника

компютри, мебели и други стоки, които са за продължителна употреба. В същото време намалява търговията с храни, дрехи и обувки.

Въпреки сериозното сътресение, което преживя банковата система у нас, тя остава добре капитализирана и ликвидна, уточняват анализаторите на ББР. Един от най-видимите ефекти от кризата е отливът на депозити, които са намалели на месечна база с 408,7 млн. лева, което е 1% спрямо стойността им през май. Намаление на депозитите на граждани не е имало от септември 2010 година, а месечен спад на стойността им има само три пъти от 2008 г. насам. Изтеглените депозити на гражданите са компенсирани от увеличените вложения на правителството в търговските банки. Само за месец частта от фискалния резерв, която се държи извън БНБ, е нараснала с 1,2 млрд. лева. Средствата, привлечени от извънредната емисия на държавни ценни книжа, са изцяло депозирани обратно в търговските банки, за да се осигури ликвидност на системата.

Много от хората, които са изтеглили спестяванията си от банките през юни,  

все още не са ги върнали обратно в трезорите

Вероятно част от тези средства ще бъдат похарчени или пък ще останат под дюшеците. Все пак от банката за развитие се надяват парите да се завърнат в банковата система като депозити с по-ниска ликвидност.

Експресните оценки на брутния вътрешен продукт показват, че през второто тримесечие неговият ръст се ускорява, но все още остава под предварителните очаквания на кабинета. Държавният бюджет е приключил полугодието с 996 млн. лева дефицит, който на практика е две трети от предвидения в Закона за държавния бюджет. Анализаторите не са оптимисти за изпълнение на бюджета, ако не бъде ревизиран по-късно. Оказва се, че основен проблем в приходната му част са приходите от косвени данъци. Изпълнен е само 42 на сто от плана за събиране на ДДС и акцизи. Временно замразените плащания от Европейската комисия по две оперативни програми също са си казали думата за високия бюджетен дефицит
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http://money.bg/news/id_1601464834/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%88%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D1%82%D0%BE_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_%D0%B1%D0%B5%D0%B7_%D0%B7%D0%B0%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%B6%D0%B8%D0%BC_%D1%80%D1%8A%D1%81%D1%82_%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7_%D1%8E%D0%BB%D0%B8_%D0%BE%D1%82%D1%87%D0%B8%D1%82%D0%B0_%D0%9D%D0%A1%D0%98
Промишленото производство без забележим ръст през юли, отчита НСИ

Последна редакция: 09.09.2014, 11:28

Автор: money.bg

По предварителни данни на Националния статистически институт през юли 2014 г. индексът на промишленото производство, изчислен от сезонно изгладените данни, нараства с 0.2% в сравнение с юни 2014 година.

През юли 2014 г. календарно изгладеният индекс на промишленото производство регистрира спад от 0.2% спрямо съответния месец на 2013 година.

Месечни изменения

През юли 2014 г. увеличение спрямо предходния месец е регистрирано в преработващата промишленост - с 2.0%, и в добивната промишленост - с 1.5%, докато в производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ е отчетено намаление от 0.6%.

По-значителен ръст в преработващата промишленост се наблюдава при: производството на превозни средства, без автомобили - с 27.4%, производството на тютюневи изделия - с 23.4%, производството на изделия от други неметални минерални суровини - с 5.8%, производството на лекарствени вещества и продукти - с 5.3%, производството на дървен материал и изделия от него, без мебели - с 5.2%.

Спад е регистриран при: производството на химични продукти - с 10.2%, производството на облекло - с 2.1%, обработката на кожи; производството на изделия от обработени кожи без косъм - с 1.7%.

Годишни изменения

На годишна база спад на промишленото производство, изчислен от календарно изгладените данни, е отчетен в производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ - с 11.9%, и в добивната промишленост - с 0.9%, докато в преработващата промишленост е регистриран ръст от 3.9%.

По-значително увеличение в преработващата промишленост спрямо предходната година се наблюдава при: производството на превозни средства, без автомобили - с 43.5%, производството на автомобили, ремаркета и полуремаркета - с 19.8%, ремонта и инсталирането на машини и оборудване - с 18.5%, производството на изделия от каучук и пластмаси - със 17.8%, производството на компютърна и комуникационна техника, електронни и оптични продукти - с 16.5%.

Намаление е отчетено при: производството на тютюневи изделия - с 5.7%, производството на химични продукти - с 4.7%, производството на облекло - с 4.5%.
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http://www.az.government.bg/bg/news/view/blizo-59-hil-bezrabotni-po-malko-ot-nachaloto-na-godinata-1048/ 08.09.2014

Близо 59 хил. безработни по-малко от началото на годината

С 58 730 души са намалели безработните от началото на годината, показват данните на Агенцията по заетостта (АЗ) за първите осем месеца на 2014 г.

През август равнището на безработицата е 10,4%. Спрямо юли 2014 г. то е по-ниско с 0.2 процентни пункта. В сравнение с август 2013 г. равнището също намалява - с 0.3 процентни пункта.

В бюрата по труда са регистрирани 342 503 безработни. Техният брой намалява за седми пореден месец. През юли те са били с 4 746 души повече, а през август 2013 г. - с 8 935 души повече.

25 032 са регистрираните младежи до 24-годишна възраст през август 2014 г., като те представляват 7,3% от всички безработни. Година по-рано те са били с 8 449 повече. Регистрираните младежи до 29 г. (включващи и тези до 24 г.) са 57 051 и представляват 16.7% от всички безработни. В сравнение със същия месец на 2013 г. младежите до 29 г. намаляват значително - с 13 779 души.     

Броят на безработните на възраст над 50 години е 132 942 и намалява спрямо юли с 1487 лица. Те представляват 38,8% от всички регистрирани безработни.

През август започналите работа на първичния пазар безработни са 12 746 - с 1 907 души повече от август 2013 г., в потвърждение на трайната тенденция за нарастване на започналите работа безработни в реалната икономика на годишна база.

Търсенето на работна сила на първичния пазар на труда през август традиционно нараства спрямо юли, тъй като се активизира заявяването на свободни работни места в сферата на образованието, във връзка с началото на учебната година. В бюрата по труда са заявени 14 129  работни места в реалния сектор, с 1389 места повече в сравнение с юли и с 2 197 места повече спрямо август 2013 г.

Най-много свободни работни места на първичния пазар в бюрата по труда са заявени от преработващата промишленост (3 694 места), от търговията (1873места), от административни и спомагателни дейности (1823 места), от образованието (1703 места), от строителството (725 места), от операции с недвижими имоти (714 места), от хотелиерството и ресторантьорството (517 места) и др. 
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Безработицата намалява седми пореден месец

Последна редакция: 08.09.2014, 12:20

Автор: Money.bg

С 58 730 души са намалели безработните от началото на годината, показват данните на Агенцията по заетостта (АЗ) за първите осем месеца на 2014 г.

През август равнището на безработицата е 10,4%. Спрямо юли 2014 г. то е по-ниско с 0.2 процентни пункта. В сравнение с август 2013 г. равнището също намалява - с 0.3 процентни пункта.

В бюрата по труда са регистрирани 342 503 безработни. Техният брой намалява за седми пореден месец. През юли те са били с 4 746 души повече, а през август 2013 г. - с 8 935 души повече.

25 032 са регистрираните младежи до 24-годишна възраст през август 2014 г., като те представляват 7,3% от всички безработни. Година по-рано те са били с 8 449 повече. Регистрираните младежи до 29 г. (включващи и тези до 24 г.) са 57 051 и представляват 16.7% от всички безработни. В сравнение със същия месец на 2013 г. младежите до 29 г. намаляват значително - с 13 779 души.

Броят на безработните на възраст над 50 години е 132942 и намалява спрямо юли с 1487 лица. Те представляват 38,8% от всички регистрирани безработни.

През август започналите работа на първичния пазар безработни са 12 746 - с 1 907 души повече от август 2013 г., в потвърждение на трайната тенденция за нарастване на започналите работа безработни в реалната икономика на годишна база.

Търсенето на работна сила на първичния пазар на труда през август традиционно нараства спрямо юли, тъй като се активизира заявяването на свободни работни места в сферата на образованието, във връзка с началото на учебната година. В бюрата по труда са заявени 14 129 работни места в реалния сектор, с 1389 места повече в сравнение с юли и с 2 197 места повече спрямо август 2013 г.
Най-много свободни работни места на първичния пазар в бюрата по труда са заявени от преработващата промишленост (3 694 места), от търговията (1873места), от административни и спомагателни дейности (1823 места), от образованието (1703 места), от строителството (725 места), от операции с недвижими имоти (714 места), от хотелиерството и ресторантьорството (517 места) и др.
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ИТ индустрията е най-големия работодател у нас

Технологичната индустрия е най-големия работодател в България през 2013 г. в "500-те най-големи" в страната по платени заплати: 62 ICT фирми попадат в класацията, а пазарният дял е 15 %. Софтуерния бизнес е лидер с 29 компании, а контактните центрове изпревариха телекомите.

Тридесет и една години след появата на първия настолен компютър "Правец" в целия бивш Източен блок, произведен в България, седем години след приемането на страната като 27-та пълноправна членка на Европейския съюз, технологичната индустрия се оказва водещ работодател - по разход за заплати и платени осигуровки. Това показва класацията на агенцията CBN Pannoff, Stoytcheff & Co.- "500-те най-големи компании" -работодатели в България '2013 (предварителни резултати, обхват по собствена оценка около 93% от бизнеса в страната - 313К+ фирми).
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http://www.monitor.bg/article?id=442571
Всеки трети безработен пред пенсия

08.09.2014

Всеки трети безработен българин е в предпенсионна възраст. От 342 503 регистрирани в бюрата по труда 132 942 са на възраст над 50 години, показват данни на АЗ. „Доста фирми уволняват служители в предпенсионна възраст и на тяхно място назначават млади кадри на по-ниски заплати“, обясниха юристи. Жалбите до комисията за защита от дискриминация потвърждават тенденцията. Сред честите оплаквания са именно тези от останали без работа хора над 50-годишна възраст. Според статистиката безработните пред пенсия през август са намалели с над 1400 спрямо предходния месец.

От данните за броя на регистрираните в бюрата по труда в края на отпускарския месец става ясно, че 10,4 на сто от населението е било без препитание. 57 000 българи до 29 години са разчитали на трудови посредници, за да намерят работа. Статистиката показва, че за една година броят им е намалял с над 13 000.

От началото на годината 58 730 българи са намерили работа след посредничеството на АЗ. В пика на сезонна заетост най-много кадри са се търсили в сферите на преработващата промишленост, търговията и образованието.
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676,38 лв. е средният осигурителен доход за страната за юли

09.09.2014 | 14:59

по статията работи: econ.bg 
Средномесечният доход за последната година служи при изчисляването на новоотпуснатите пенсии

676,38 лв. е размерът на средния осигурителен доход за страната за месец юли 2014 г., съобщават от Националния осигурителен институт (НОИ).
 
Средномесечният осигурителен доход за страната за периода от 01.08.2013 г. до 31.07.2014 г. е 667,65 лв.

Определеният средномесечен осигурителен доход за страната за посочения период служи при изчисляване размерите на новоотпуснатите пенсии през месец август 2014 г., съгласно Кодекса за социално осигуряване, уточняват от института.

През юни средният осигурителен доход е 671,28 лв. През петия месец на годината той бе в размер на 681,99 лв.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4291114
Застраховки за пенсия или държавата фалира

08.09.2014 22:15; Виктор Иванов; 8303; 11; 
България има нужда от въвеждането на нови форми за покриване на осигурителните рискове, за да се гарантира стабилността на системата и държавния бюджет при продължаващото застаряване на населението.

Това е изводът в отчета на изпълнението на демографската стратегия на страната за 2013 г., подготвен от Министерството на труда и социалната политика.

Застраховки за инвалидизиране, безработица и дори пенсии, както и различни видове банкови депозити са вариантите за допълнително осигуряване, обясниха експерти от министерството. Решението какъв да е моделът обаче трябвало да бъде взето от политиците. Отделно за въвеждането ще се търси обществено съгласие.

В момента всички тези рискове се покриват единствено от НОИ. За да се подпомогне държавният осигурителен институт, е нужно укрепване на пенсионните фондове от втория и третия стълб, се казва още в отчета на демографската стратегия.

Предвижда се и плавно орязване на плащанията от страна на НОИ, които не се покриват от осигуровки. Всички разходи пък трябва да са строго обвързани и с личния принос като внесени осигуровки на всеки отделен човек.

43 г. е стигнала средната възраст на българите през 2013 г. Само за една година това означава застаряване на нацията с 4 месеца, а спрямо 2000 г. - с 3 г. и 3 месеца.

За периода 2011-2013 г. очакваната продължителност на живота пък е нараснала с 4 месеца и е достигнала 74,5 години. При жените очакваната продължителност на живота вече е 78 години, а при мъжете - 71 години.

Този показател е важен, защото по него се разбира колко време един човек се очаква да получава пенсия. Според плановете на социалното министерство предвижданията за очакваната продължителност на живота ще участват в определянето как да нараства възрастта за пенсиониране.

Ако не бъдат взети мерки за компенсиране на демографската ситуация, България ще затъне в дългове, става ясно от документа на социалното министерство.

Дори при оптимистични сценарии работната сила в страната ще намалее с близо 40% до 2050 г., а реалният ръст на БВП се очаква да се забави до 0,7% на година, пише в отчета на демографската стратегия. “Публичните разходи като дял от БВП се очаква да нараснат в дългосрочен план в резултат на разходите за обществено здравеопазване, дългосрочни грижи и държавни трансфери към пенсионната система, в резултат на което съотношението дълг към БВП на България се очаква да нарасне от 18 на 51% до края на прогнозния период. Продължителните първични дефицити ще са най-важната движеща сила на натрупването на държавен дълг в рамките на прогнозния период, добавяйки около 0,9 процентни пункта годишно към коефициента дълг/БВП”, е записано като прогноза в документа.

Освен пенсионната система трябва да бъде реформиран и пазарът на труда, пише още в отчета. Целта е да има повече работни места за възрастни хора, които щели да остават по-дълго на работа, и заради обвързването на размера на пенсиите с личните им вноски, правени през годините. Затова според социалното министерство е важно да се привличат инвеститори, които да осигуряват работни места, подходящи и за възрастни.

Бежанците свили наполовина загубите от избягали българи

Бежанската вълна е сред основните причини да намалее отрицателният механичен прираст на населението. През миналата година той е минус 1108 души, докато през 2012 г. е бил минус 2512 души. Най-голямата разлика между броя на изселилите се от страната и този на заселилите се е била през 2010 г. - минус 24 190 души.

За 2013 г. хуманитарен статут и статут на бежанец са получили 2462 лица, а от 1 януари 2014 г. до средата на март 2014 г. броят на потърсилите закрила в България е над 1900.

Общо заселилите се в страната през миналата година са 18 570 души, а емигриралите българи - 19 678 души. Проблем обаче е, че извън България заминават главно хора във възрастта 5-44 години, а се заселват хора на възраст между 44 и 79 години.

Все повече семейства имат второ дете

7 245 677 души е било населението на България през миналата година, като намалението в резултат на отрицателния естествен прираст е 37 767 души, отчита социалното министерство за 2013 г.

Въпреки рекордно ниската раждаемост - само 66 578 деца, положително е, че все повече семейства имат второ и трето дете, отчита министерството. 48,31% от ражданията през миналата година са именно на второ и трето дете, а 51,60% - на първо. През 2011 г. първите деца са били 52%, а през 2012 г. - 51,60%.

Тези данни потвърждават установените с проучвания нагласи, че за българите идеалното семейство е с две деца.

Заради това и държавата ще стимулира този модел, като постепенно се увеличават детските добавки за второ и трето дете в семейството. Ще се търсят и механизми за данъчно стимулиране на семействата с повече деца.

С 487 броя са намалели абортите през 2013-а г. спрямо 2012 г. Отчита се и нарастване на браковете със 776 броя. През миналата година гражданските бракове са 21 943. Броят на разводите пък е бил 10 908, което е с 1039 по-малко от 2012 г.

Отчита се и намаляване на починалите. През 2013 г. те са били 104 345 души, което е с 4936 смъртни случая по-малко от 2012 г.
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България - пета по бедност в Европа
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България е на пето място по бедност в Европа, показва изследване на сръбския статистическия институт. 
Сърбия е най-бедната страна на Стария контитент. На прага на бедността в Сърбия живеят 1.8 милиона души, което значи, че всеки четвърти жител е сиромах. 
Страната е на първо място с 24.6 на сто от населението на прага на бедността.  
Дори гърците са по-добре с 23.1% от жителите в крайна бедност. 
На трето място е Румъния с 22.6%, следва Испания с 22.2%, а България се нарежда пета с 21.2% от населението. 
Границата на бедността през 2012 г. е била малко над 115 евро за домакинство в Сърбия. За тричленно семейство е 241 евро, обясни Тияна Томич от Националния статистически институт на Сърбия. Днес около половината от сърбите едва свързват двата края, посочва БГНЕС. През юли социалната помощ в размер на 1.1 милиарда динара е била раздадена за 267 000 души. Основаната заплата е 7700 динара.

Прочети повече на: http://profit.bg/news/Bylgariq---peta-po-bednost-v-Evropa-/nid-128117.html
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Президентството изненадващо получи 1 млн. лв. към бюджета си

Служебното правителство даде на администрацията на Плевнелиев допълнителна субсидия за заплати и задгранични пътувания

ТАНЯ ПЕТРОВА

На фона на всеобщите бюджетни ограничения заради острия недостиг на пари в здравеопазването президентството изненадващо ще получи извънредна субсидия от правителството в размер на 980 000 лв. Малка част от парите - 179 000 лв., ще отидат за заплати, а останалите 801 000 лв. - за международната програма на президента и вицепрезидента. 

Това става ясно от публикувано на сайта на финансовото министерство проектопостановление за отпускане на извънредни бюджетни средства на президентската институция. До редакционното приключване на броя от администрацията на Плевнелиев не отговориха на въпросите на "Сега" какво включва тази международна програма и защо се налага спешно да се финансира.

С извънредната субсидия президентската институция ще си компенсира напълно предвиденото орязване на средства заради проблемите с изпълнението на държавния бюджет и проблемите в НЗОК. С гласувани в края на 42-рото народно събрание промени в държавния бюджет президентската институция, заедно с още 44 ведомства, бе задължена да харчи бюджета си на 90%. Оставащите 10% са буфер, който ще се ползва за недостига в НЗОК и за компенсиране на слабите приходи в бюджета. При президентската институция тези 10% се равняват на 544 450 лв. С отпускането на извънредна субсидия от 980 000 лв. президентството ще компенсира това ограничение и ще излезе дори на малък плюс. Първоначално одобрените разходи на президентската институция за 2014 г. преди залагането на ограничение от 10% възлизат на 5.569 млн. лв. 

Това не е първият случай, в който администрацията на Плевнелиев настоява за извънредна субсидия. През 2012 г. президентството отново поиска 980 000 лв. с цел изпълнение на международната си програма. Искането на допълнителна субсидия идва на фона на голяма активност на президента на полето на държавните финанси и закани да се изобличат всички лоши практики в областта на управлението на бюджетните пари. 

Самото завишаване на бюджета за заплати със 179 000 лв. се налага заради законодателни промени - решението на парламента да размрази депутатските заплати, които бяха замразени на ниво от 2009 г., и вдигането на максималния осигурителен праг от 2200 на 2400 лв. Размразяването на заплатите на депутатите е пряко свързано с възнаграждението на президента, който взима два пъти повече от народните избраници. Те на свой ред се разписват месечно под тройния размер на заплатата в обществения сектор. Към края на юни тя възлиза на 862 лв. 
ХАРЧОВЕ
Служебното правителство прави жест и към БНТ. Националната телевизия, чийто бюджет също бе орязан с 10%, или 6.4 млн. лв., ще получи допълнителна субсидия от кабинета в размер на 5 млн. лв. Съветът за електронни медии, при който буферът от 10% възлиза на 127 375 лв., ще получи извънредно 105 000 лв. за осъществяване на дейността си. Завишаване на бюджети на други министерства вероятно ще има и през октомври при задаващата се актуализация на бюджет 2014. Не е ясно доколко недостигът в тях не се дължи и на неефективно разходване на ресурсите. За одобрение в правителството чакат още две постановления за отпускане на средства на София и Пловдив - 8 млн. лв. за удължаване на метрото от "Джеймс Баучер" до Хладилника и 5.63 млн. лв. за довършване на спортната зала в Пловдив. Линията на метрото ще се довършва по Оперативна програма "Транспорт", но общината е решила да започне дейност със собствени средства. Пловдив получи нула лева от публичната инвестиционна програма на предходния кабинет, а спортната зала бе един от предложените проекти. 
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Копаем върху 1/4 от България 715   09.09.2014 09:55 | Бизнес
Върху почти 29 хил. кв. км от българската територия се добиват или търсят полезни изкопаеми. Това е над една четвърт от площта на България (111 000 кв. км), показват данни на Министерството на икономиката и енергетиката, предоставени на "Труд".

Площите са двойно повече спрямо 2012 г. когато се е копаело върху 14,9 хил. кв. км. В статистиката обаче влизат и териториалните води на страната и нейната икономическа зона в Черно море.

Благодарение на концесиите от началото на годината в министерството на икономиката са влезли 64,7 млн. лева, което обаче е с 20% по-малко в сравнение със същия период на 2012 г. Тогава в бюджета са постъпили над 77 млн. лева.

Ведомството има начислени, но неполучени 37,5 млн. лева от концесии в края на юли. От тази сума 31 млн. лв. се падат на въгледобивните дружества.
Най-големи суми за концесионни права плащат златните и медните рудници "Челопеч Майнинг", "Асарел Медет" и "Елаците мед".

В момента в страната има 503 действащи концесионни договора за добив на полезни изкопаеми. Концесионната им площ е над 1,7 хил. кв. км. За сравнение преди две години раздадените концесии са били 438, на площ от малко над 1000 кв. км.

Най-голямо увеличение има при концесиите за добив на строителни материали, които към момента са 374.

Огромен е обаче ръстът на площите, върху които са дадени права за търсене и проучване. Докато през 2012 г. се е копаело върху 13,9 хил. кв. км, то сега този показател вече е 27,26 хил. кв. км.

50 000 лева глоби
От началото на годината министерството е направило 335 проверки и е издало 3 наказателни постановления  за 50 хил. лева. Най-често концесионерите не плащат дължимите по закон такси, показват проверките.
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МВФ очаква ръст на световната икономика от 3%
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Световната икономика вероятно ще нарасне през настоящата година с по-бавни от очакваното темпове в резултат на редица геополитически кризи в около Украйна и в Близкия изток, заяви управляващият директор Международния валутен фонд Кристин Лагард в интервю за френския вестник Les Echos.

В момента екипът икономисти на Фонда актуализира прогнозата си до незначителен, близо 3 процентен глобален икономически растеж в рамките между 3% и 3,5%, посочи Лагард. Растежът е крехък и нестабилен, тъй като има редица геополитически рискове, каза тя, визирайки негативното влияние на кризата в Украйна върху Германия и нейните съседи, както и нарастването на напрежението в няколко области на Близкия изток.

Лагард също така заяви, че френското правителство трябва да се придържа към своите цели за намаляване на дефицита въпреки ниската инфлация и настоя за още реформи в пазара на труда, както и за извършването реформи, които да направят по-гъвкава икономиката на Франция.

Тя омаловажи негативните последици, които държавните разходи оказват върху икономиката на еврозоната. Според нея темпът на намаляване на бюджетния дефицит изглежда подходящ за всяка страна-членка.

Директорът на Международния валутен фонд коментира заявленията на френския министър на финансите Мишел Сапен и други висши държавни служители, че страната ще пропусне целта си за намаляване на дефицита през настоящата година, тъй като икономическият растеж и инфлацията са по-ниски от очакваното.

Инфлацията във Франция отдавна падна далеч под нивото от 1,5%, като през юли френският хармонизиран индекс на потребителските цени, използван от ЕЦБ като мерило за инфлацията, остана на ниво от едва 0,6%, докато втората по сила икономика в еврозоната остана в дефлация за второ поредно тримесечие от началото на годината.

Кристин Лагард също така посочи, че германското правителство трябва да отдели повече средства за публични инвестиции в областта на инфраструктурата, което да увеличи потребителското търсене в страната и косвено да помогне на общия икономически растеж в еврозоната.

В същото време шефът на МВФ смята, че отслабването на еврото спрямо долара през последните няколко дни е добра новина и това ще насърчи икономическо възстановяване в еврозоната.
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 Корпоративните предприемачи

Автор: Антония Парапанова
собственик и главен консултант в компания Амейз ЕООД

Когато говорим за предприемачи, сме свикнали да свързваме понятието с онези смели индивиди, които се откъсват от корпоративния свят и създават „нещо свое“ или „собствена фирма“. Те са онези с идеите, без шефове над главите си и свободни да експериментират и градят своя бизнес в граници, определени от тях самите или техните инвеститори. Те обаче, не са единствените „волни птици“ в икономиката. Предприемач е и всеки един мениджър в корпоративния свят, който работи по възложен проект. Заедно със своя екип, той трябва да развие идея, да решава проблеми по пътя към поставените цели, да оптимизира използването на заложени бюджети, да поема рискове и много други от приетите критерии за спечелването на титлата „предприемач“. Най-голямата разлика, обаче, между този мениджър и „волната птица“, е именно свободата.

Златната клетка в корпоративния свят

Ако решенията при стандартния предприемач се взимат от един човек или ограничен брой хора (собственикът и неговите партньори), то в корпоративния свят има солидни пирамиди или мрежи от заинтересовани лица, от които зависят крайните решения. Големите компании често са тромави именно заради сложните процеси по контрол. Това от една страна е необходимо зло - за управлението на множество офиси, служители и отдели е нужна сериозна организация. Но от друга страна лишава компаниите от гъвкавост, бързина на реакцията и в крайна сметка понякога от конкурентоспособност. Често се случва одобрението на решенията на ръководители от средно и дори висше ниво да се бави или дори да бъде изначално невъзможно поради обща корпоративна политика. Как тогава мениджърите могат да следват тенденциите бързо?

Пример за „вързани ръце“ от нашата практика

Както всички знаем, човешкият фактор във всяка една компания е от ключово значение. Откриването на правилните кадри, тяхното мотивиране, развитие и задържане, са само малка част от заложените функции на позицията „Мениджър човешки ресурси“. За част от тях, бизнесите използват услугите на външни доставчици или специалисти в съответните области, като например агенции по подбор на персонал за запълването на вакантни позиции в компанията. Ето един пример с наши клиенти – той касае представители на международна фирмена група за изработка и дистрибуция на продукти за различни производствени отрасли, за които наемането на персонал се оказа голямо главоболие. На международно корпоративно ниво, компанията има политика да не сключва договори с посредници по подбор на персонал. Това поставя мениджърите по човешки ресурси с вързани ръце при използването на помощ от специалисти в областта за откриването на най-добрите таланти за компанията бързо и качествено. Тези ограничения пречеха на нашите клиенти да бъдат активни и да следват тенденциите на пазара. Последното, което бяха очаквали, е използването на иновация в сферата на човешките ресурси, която да промени ситуацията.

Ние създадохме онлайн платформа, която позволи на нашите клиенти да работят със специалисти и посредници по подбор на персонал, без да сключват директни договори с тях. Те имаха свободата да определят сами таксите за услугата спрямо своите бюджети, да прехвърлят подбора си на безплатна онлайн платформа с денонощна поддръжка, да ангажират няколко партньори за своите проекти и да заплащат само при успех. От друга страна, агенциите по подбор на персонал получиха достъп до разнообразни проекти и нови клиенти, които са само на един клик разстояние. С други думи, беше създаден онлайн пазар за подбор на персонал, който да промени начина на откриване на таланти. Това е иновация, което стартира паралелно в България и Англия и доказва, че не е нужно да се чака, за да се внесат добри идеи в България от чужбина, а могат да се създават такива и у нас.
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Корпоративната култура и щастието

Никола Йорданов

 „Щастието на служителите оказва голямо влияние върху тяхната производителност” казва Филип Котлър в своята книга „Маркетинг 3.0.” Наскоро в една млада и разрастваща се българска фирма мениджърът и сподели: „Искам моите служители да са щастливи, за да могат да правят и клиентите такива.” Изследванията и практиките в програмите за развитие на човешкия потенциал поне от десет години показват, че хората работят по-добре и допринасят повече за фирмата, ако се чувстват добре и вярват, че това, което правят е добро и има смисъл.

Трите вида щастие

Изследванията на Мартин Селигман установяват, че има три вида „щастие.” Първият е „приятен живот,” който се изразява в получаване на максимум удоволствие от това, което имаме и което е около нас. Вторият вид е „добър живот,” в който използваме своите уникални силни страни, за да правим нещо, в което сме добри и виждаме резултат от усилията си. Третият вид е „смислен живот,” в който даваме поне част от времето и усилията си за кауза или каузи, които не са свързани пряко с наш личен интерес. Когато хората са щастливи, те са по-производителни, търсят и намират творчески решения на проблемите и боледуват по-малко. В крайна сметка това е добре за тях, добре е за фирмата, в която работят и е добре за клиентите на пазара, които получават добри продукти или услуги.

Как една компания да направи служителите си щастливи?

На първо място мениджмънтът трябва ясно да си даде сметка, че това е цялостен подход. Отделни мерки или дори програма, но с ограничен обхват, няма да дадат добри дългосрочни резултати. Второ, фирмата трябва да си изясни своите ценности и да приведе цялата си работа в съответствие с тях. Разминаване между декларирани ценности и практиката в ежедневието може да има обратния ефект - да доведе до липса на доверие и намаляване на резултатите. Трето, фирмата трябва да даде възможност на всички служители да участват в определянето на личните си и екипни цели, които да допринасят за изпълнението мисията на организацията. След това идват конкретните мерки, които да дадат възможност на хората да разгърнат потенциала си. Да има ясни критерии и стандарти за постигане на резултати, но в техните рамки всеки да има свобода да взема решения, да поема отговорност и да получава признание за постигнатите резултати.

Какво значи това за ръководителите?

Те трябва не просто да познават потребностите, ценностите и стремежите на хората, с които работят. Те трябва да се стремят хората всеки ден да виждат резултат и смисъл от своите усилия. „Трима работници в каменоломна. Попитали първия ‘Какво правиш?’ ‘Как какво, чукам камъни, не виждате ли?’ Вторият отговорил ‘Аз изкарвам хляб за децата си.’ Третият казал ‘Аз градя своя храм!’” Образно казано, ако на първият му се счупи кирката, той ще седне и ще чака. Няма инициатива, няма желание за резултат. Той „просто чука камъни.” Вторият ще прояви инициатива в рамките на стремежа си „да изкара надник.” Образно казано, ще смени кирката, но няма да предложи как да се подобрят общите резултати, понеже не вижда как това може да му помогне „да нахрани децата си.” Третият ще търси начини да стават все по-добър в работата си, ще иска да има по-добри резултати и няма да се отказва при първа трудност или „да смени източника на доходи”, понеже наистина вярва в това, което прави и то е част от неговата личност.

Какво означава това за специалистите в областта на обучението и развитието?

Ние, специалистите в тази област трябва да помагаме на ръководителите да въвеждат системи за развитие, които са съобразени с потребностите, ценностите и стремежите на хората. Простото предаване на информация и знания (условно наречено „Обучение 1.0”) е необходимо, но не достатъчно условие. Това е като да ти осигурят нов компютър. Без него не може, но само с компютър - без умения и мотивация да се ползва по подходящ начин компютърът няма непременно да доведе до по-добри резултати. Развитието на компетентности, добавянето на умения и нагласи към информацията и знанието („Тренинг 2.0”) е нивото, което осигурява стандартно изпълнение на стандартни задачи. Отключването на човешкият потенциал („Развитие 3.0”) за преодоляване на нестандартни проблеми и намиране на творчески решения изисква работа с ценностите и мечтите на хората. По време на всяко обучение трябва да сме готови да реагираме на явни или скрити въпроси от рода на „какъв е смисълът за мен” или „как това ще ме направи по-щастлив или по-добър човек?”

За да се промени корпоративната култура, да са по-щастливи хората и да се постигат по-високи резултати са необходими три предпоставки.

1. Обществената култура трябва да признае важността на ценностите, потребностите и стремежите и да насърчава хората да ги отстояват, задоволяват и преследват в рамките на организациите, където работят. Да се преодолее в обществото закостенелият мит „всички работим за пари.”

2. Ръководителите на организациите трябва да си дадат сметка, че тяхната вътрешна корпоративна култура трябва да работи не само за тях, а и за служителите, дори и за широката общественост.

3. Трябва да има подготвени специалисти, които да помагат на организациите да се развиват и да включват щастието на хората като част от начина си на работа. Тези условия, макар и в начална фаза са вече са тук.

а) Разговорът за щастието, ценностите и потребностите на хората е налице в нашето общество.

б) Все повече са ръководителите, които се стремят не просто към печалба или пазарен дял, а към устойчиво развитие на организациите, също расте с всеки ден.

в) В професионалните ни среди – консултанти, треньори, коучинг специалисти – все по-често се коментират темите как да помогнем на хората и организациите да разгърнат потенциала си. И от нас зависи, кога и как да имаме щастливи служители, в организации поддържащи щастието, които допринасят за по-щастливо общество.

Българска асоциация за тренинг и развитие е сдружение на професионалисти, които се стремим да поддържаме и повишаваме своята квалификация, за да сме по-ефективни в работата си с преки и непреки клиенти. Поддържаме база данни от треньори и консултанти, както и библиотека в сферата на развитието. Провеждаме редовни месечни срещи за обсъждане на казуси и споделяне на практики в сферата на обучението и развитието. Няколко пъти в годината организираме събития за обмен на опит, в които представяме както добри практики така и нови теми в областта на развитие. Темата за щастието беше представена по време на последното ни събитие през януари 2014. Обсъждали сме как ръководители, консултанти и служители да работят в среда на резки промени, несигурност, сложни процеси и неопределеност. Макар и невинаги да ги намираме бързо, търсим отговорите на въпроси като „как да отговорим на заявката на клиента и да сме максимално полезни на потребителите” или „как е най-добре да съчетаем обучение, тренинг, консултации, менторство и коучинг.” Удовлетвореността идва и от подкрепата на колегите в професионалната общност и от резултатите на нашите членове в работа с клиенти и потребители.
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