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БТПП в медийното пространство                10.09.2014
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http://news.ibox.bg/news/id_121914966    Спас Стамболски
Търговските вериги умишлено крият доходите си, смята БТПП

08.09.2014, 12:08 (обновена 08.09.2014, 12:17)

Има една голяма част от българския бизнес, която продължава да не предоставя финансовите си отчети, и то съвсем целенасочено. 
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Това заяви председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов по време на представянето на класацията на водещите Топ 100 фирми в икономиката на България.

Симеонов посочи, че сред най-големите нарушители са търговските вериги, които не искат да предоставят информация за оборотите и печалбите си. Те предпочитат да платят глобите, предвидени в закона, отколкото да предоставят финансовите си отчети.

В момента тези глоби са до 10 хил. лв. и не представляват проблем за големи компании, посочи Симеонов.

По думите му трябва да се направят промени в в законодателството, които да включват адекватни глоби. На въпрос на Money.bg дали на фирми, непредоставили отчети в срок, трябва да се налагат административни и търговски санкции, Симеонов заяви: "склонни сме да подкрепим всичко, което може да заработи и да даде резултат".

Шефът на БТПП заяви още, че предстоят събития, на които са поканени експерти да дадат мнения как този проблем може да бъде решен.

По отношение на класацията на българския бизнес Симеонов заяви, че общото впечатление за фирмите попаднали в нея е, че 2013 г. е била по-добра от 2012 г. с по-добри приходи, по-големи печалби и намаляване на задълженията.
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СТРОИТЕЛСТВОТО Е С 11% ДЯЛ В 
КЛАСАЦИЯТА „ТОП 100” НА БТПП

08.09.2014 / 18:00 - citybuild.bg

Тя се изготвя за 16-та поред година и представя фирмите с най-добри постижения за 2013 година по 5 категории.

 Изследвани са резултатите от дейността на 6 230 фирми, произвеждащи 82.05% от БВП за 2013 година, при 76% за 2012 г. Методологията на „ТОП 100" включва само обективни финансови показатели.
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 При условията на политическата нестабилност и острите разногласия на политическата сцена, фирмите, класирани в първата стотица, успяват да достигнат двоен ръст (207 %) вприходите от продажби през 2013 година спрямо 2012 година.

 При класацията по най-голяма печалба спрямо вложените собствени средства (възвръщаемост на капитала) 39% са от сферата на услугите и транспорта. Сред тях преобладават ангажираните с инженерни дейности, консултантски и спедиторски услуги, които достигат добра рентабилност. Сред класираните най-малко са фирмите от текстилния бранш и от производството на храни, където има значителна административна намеса като цяло в ЕС.

 

В класирането по намаление на задълженията първите 100 фирми са успели да намалят задлъжнялостта си наполовина - средно с 56 % спрямо 2012 г., като същевременно техните приходи растат и имат печалба. Забелязва се, че в тази класация от промишлените производства най-много са фирмите от хранителната индустрия.

 Класацията по изменение на финансовия резултат показва, че основно промишлени предприятия успяват да преодолеят загуби от 2012 година и да излязат на печалба през 2013 година.

 В секторно отношение преобладаващите фирми от различните категории в „ТОП 100" са от сферата на търговията (38%) и промишлеността (19%). От индустрията за втора по ред година с най-много представители е производството на машини и оборудване. Добрите резултати на този бранш се дължат на насочеността му към външни пазари.

 Строителството е с 11% дял в „ТОП 100", като за присъствието му допринасят най-вече изпълняваните публични поръчки, но като цяло в бранша не може да се отчете особено оживление. Същевременно БТПП напомня, че държавата не трябва да си позволява забавяне в плащанията към строителния бизнес, тъй като може да постави пред сериозни изпитания предприемачите от сектора.

 Туристическият бранш присъства с 2% дял в „ТОП 100", което според БТПП поставя необходимостта от по-добра реклама на страната ни.

 Една трета от класираните фирми са от София (столица и област) - 29%, следват Варна, Пловдив, Бургас и Стара Загора. От водещите фирми 77% са микропредприятия, 16% са малки, 4% средни и останалите 3% са големи предприятия, с което другата цел на класацията - да се даде признание на успехите на малките и средни предприятия, също смятаме за постигната.

 Като част от подготовката на класацията „ТОП-100 - водещи компании в икономиката на България", БТПП предостави възможност на ученици от Националната финансово-стопанска гимназия (НФСГ) и Националната търговско-банкова гимназия (НТБГ) да помогнат в обработката на фирмени отчети. Обучението им в Палатата се извършва по проект на Министерството на образованието и науката - „Ученически практики", което е и практическа подготовка за бъдещата им кариера. 
При обявяването на председателят на БТПП Цветан Симеонов връчи на всеки един от учениците удостоверения за активното им участие при обработката на данни.

 КЛАСАЦИЯТА - ТУК.
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БТПП представи "ТОП 100 фирми, водещи в икономиката през 2013 година"

08 Септември 2014 15:15 ИНСМАРКЕТ по статията работи: Insmarket

Последна редакция: 8 септември 2014, 15:29

Основно промишлени предприятия успяват да преодолеят загуби от 2012 година и да излязат на печалба през 2013 година

БТПП представи 16-та класация "ТОП 100 Фирми, водещи в икономиката на България през 2013 година” (TOP_100_2014.pdf). Класацията представя фирмите с най-добри постижения за 2013 година в 5 категории. Изследвани са резултатите от дейността на 6 230 фирми, произвеждащи 82.05% от БВП за 2013 година, при 76% за 2012 г.  Методологията на "ТОП 100” включва само обективни финансови показатели.

При условията на политическата нестабилност и острите разногласия на политическата сцена, фирмите, класирани в първата стотица успяват да достигнат двоен ръст (207 %) в приходите от продажби през 2013 година спрямо 2012 година.
При класацията по най-голяма печалба спрямо вложените собствени средства (възвръщаемост на капитала) 39% са от сферата на услугите и транспорта. Сред тях преобладават ангажираните с инженерни дейности, консултантски и спедиторски услуги, които достигат добра рентабилност. Сред класираните най-малко са фирмите от текстилния бранш и от производството на храни, където има значителна административна намеса като цяло в ЕС.
В класирането по намаление на задълженията първите 100 фирми са успели да намалят задлъжнялостта си наполовина – средно с 56 % спрямо 2012 г., като същевременно техните приходи растат и имат печалба. Забелязва се, че в тази класация от промишлените производства най-много са фирмите от хранителната индустрия.
Класацията по изменение на финансовия резултат показва, че основно промишлени предприятия успяват да преодолеят загуби от 2012 година и да излязат на печалба през 2013 година.

В секторно отношение преобладаващите фирми от различните категории в "ТОП 100” са от сферата на търговията (38%) и промишлеността (19%). От индустрията за втора по ред година с най-много представители е производството на машини и оборудване. Добрите резултати на този бранш се дължат на насочеността му към външни пазари.

Строителството е с 11% дял в "ТОП 100”, като за присъствието му допринасят най-вече изпълняваните публични поръчки, но като цяло в бранша не може да се отчете особено оживление. Същевременно БТПП напомня, че държавата не трябва да си позволява забавяне в плащанията към строителния бизнес, тъй като може да постави пред сериозни изпитания предприемачите от сектора.
Туристическият бранш присъства с 2% дял в "ТОП 100”, което според БТПП поставя необходимостта от по-добра реклама на страната ни.
Една трета от класираните фирми са от София (столица и област) – 29%, следват Варна, Пловдив, Бургас и Стара Загора. От водещите фирми 77% са микропредприятия, 16% са малки, 4% средни и останалите 3% са големи предприятия, с което другата цел на класацията – да се даде признание на успехите на малките и средни предприятия, също смятаме за постигната.
Като част от подготовката на класацията "ТОП-100 – водещи компании в икономиката на България", БТПП предостави възможност на ученици от Националната финансово-стопанска гимназия (НФСГ) и Националната търговско-банкова гимназия (НТБГ) да помогнат в обработката на фирмени отчети. Обучението им в Палатата се извършва по проект на Министерството на образованието и науката - "Ученически практики”,  което е и практическа подготовка за бъдещата им кариера. При обявяването на председателят на БТПП Цветан Симеонов връчи на всеки един от учениците удостоверения за активното им участие при обработката на данни.
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 http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-09-10&article=505335
Десните подават ръка на бизнеса

 

"Десните" подадоха ръка на бизнеса вчера. Меморандум за сътрудничество подписа председателят на коалицията д-р Илко Семерджиев с Търговско-промишлената палата в София. 
Целта на споразумението е да се изгради силна икономика в България. "В страната се наблюдава рецентрализация, олигархизиране на икономиката, концентрирането й около политическия елит и около държавния бюджет и, разбира се, около програмни пари, които идват от чужди данъкоплатци", каза д-р Семерджиев. 
Първата стъпка за промяната е организирането на дискусия за приемане на Закон за търговско-индустриалните камари у нас. По този начин ще се постигне системен диалог между властта и бизнеса, смятат "Десните". Те подкрепят и идеята за свикване на постоянна Икономическа кръгла маса, на която експерти на партиите и представители на бизнеса да обсъждат актуални въпроси.
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 http://abma.bg/index.php/novini/item/3423-
Понеделник, 08 Септември 2014 16:02
Бизнес класация на БТПП "ТОП 100" София  /БТА/

Фирмите от сектора "Производство на машини и оборудване" са сред най-добре представилите се компании през 2013 г. според класация на БТПП "ТОП 100". Тези дружества са постигнали през миналата година най-добър ръст на приходите и добра печалба спрямо вложените собствени средства, каза на пресконференция в понеделник Олга Чугунска - експерт в отдел "Икономически анализи" в БТПП. 
 Председателят на Палатата Цветан Симеонов представи класацията на водещи фирми в българската икономика, в която са обхванати 6230 дружества, произвеждащи 82,05 на сто от БВП за 2013 година. Класирането е в пет категории. През миналата година фирмите от строителството също са с добро присъствие, но според експерти на палатата това се дължи на обществените поръчки и изпълняваните публични проекти. С добро представяне за периода са и компаниите от транспорта и спедицията, както и от услугите - инженерни и консултантски. Малко е присъствието сред класираните сто фирми на дружествата от туризма, като те имат едва два процента дял в различните класации. Анализаторите на палатата отчитат сред проблемите на този бранш липсата на добра национална реклама на туризма. Класациите на фирмите от нефинансовия сектор са направени на базата на годишните им финансови отчети. 
Председателят на БТПП посочи, че има доста компании, които не си публикуват счетоводните отчети. Някои дори и глобите си плащат, но пак не ги публикуват, коментира Цветан Симеонов. По тази причина той изтъкна необходимостта в случаите, при които глобите не са стимулиращи, те да бъдат увеличени. Фирмите не публикуват отчетите си, защото се опасяват от натиск от партии или групировки с искания за финансиране, както и заради притеснение да покажат действителните си печалби - нещо, което особено важи за веригите, коментира Симеонов. Първите сто фирми, класирани според критерия "промени на нетните приходи от продажби", достигат среден ръст 207 процента на приходите от продажби през 2013 година. Общо приходите от продажби на класираните фирми е 457 млн. лева, а през 2012 г. - 149 млн. лева. Средногодишната печалба за миналата година е била 395 000 лева, докато за 2012 г. - 134 000 лева, или ръстъ й е два пъти. Средно задълженията на фирмите от първата стотица са намалели с 56 процента, показват още резултати от класацията. По думите на Симеонов тези резултати се получават, защото независимо от политическата нестабилност няколко важни икономически условия не са се променили - не са се увеличили данъците, запазила се е сравнително ниска задлъжнялостта на държавата и сравнително невисока преразпределителна роля на държавата - 38,7 на сто за 2013 година. /ВИ/ 
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	Двоен ръст на приходите за Топ 100 на българските фирми
Двоен ръст в приходите от продажби за 2013 г. спрямо 2012 г. са реализирали водещите български компании. Това е една от основните констатации в 16-та ...08 септ., 2014 14:50 | Manager

	БТПП: С най-голяма печалба са фирмите от сферата на услугите и транспорта
Класацията „ТОП 100” на БТПП се изготвя за 16-та по ред година и представя фирмите с най-добри постижения за 2013 година по 5 категории. Изследвани ...

08 септ., 2014 17:31 | Морето


	


	
Топ фирмите у нас с 207% ръст на приходите през 2013 г.
Водещите фирми у нас са успели да достигнат 207-процентен ръст на приходите от продажби през 2013 г. спрямо предходната. Това сочи класацията "Топ ...
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БТПП: С най-голяма печалба са фирмите от сферата на услугите и транспорта
БТПП представи 16-та класация "ТОП 100 Фирми, водещи в икономика на България през 2013 година", съобщиха от БТПП. Класацията "ТОП 100" на БТПП се ...

08 септ., 2014 15:05 | Vesti.bg


	


	
Кои са най-големите компании у нас, членове на БТПП
Българо-търговската промишлена палата представи 16-ото издание на класацията си „Топ 100 Фирми, водещи в икономиката на България през 2013 г.“ ...

08 септ., 2014 15:03 | Profit


	


	
БТПП: С най-голяма печалба са фирмите от сферата на услугите и транспорта
При условията на политическата нестабилност и острите разногласия на политическата сцена, фирмите, класирани топ 100 от Българската ...

08 септ., 2014 15:03 | DarikNews


	


	
БТПП: С най-голяма печалба са фирмите от сферата на услугите и транспорта
Класацията „ТОП 100” на БТПП се изготвя за 16-та по ред година и представя фирмите с най-добри постижения за 2013 година по 5 категории. Изследвани ...
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БТПП: С най-голяма печалба са фирмите от сферата на услугите и транспорта

8 септември 2014 15:55 |0Коментирай
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БТПП: С най-голяма печалба са фирмите от сферата на услугите и транспорта

При условията на политическата нестабилност и острите разногласия на политическата сцена, фирмите, класирани топ 100 от Българската търговско-промишлена палата, успяват да достигнат двоен ръст (207 %) в приходите от продажби през 2013 година спрямо 2012 година. Това се казва в съобщение на работодателската организация. 
Класацията "ТОП 100" на БТПП се изготвя за 16-та по ред година и представя фирмите с най-добри постижения за 2013 година по 5 категории. Изследвани са резултатите от дейността на 6230 фирми, произвеждащи 82.05% от БВП за 2013 год...
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При условията на политическата нестабилност и острите разногласия на политическата сцена, фирмите, класирани топ 100 от Българската търговско-промишлена палата, успяват да достигнат двоен ръст (207 %) в приходите от продажби през 2013 година спрямо 2012 година. Това се казва в съобщение на работодателската организация. Класацията "ТОП 100" на БТПП…
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Класацията „ТОП 100” на БТПП се изготвя за 16-та по ред година и представя фирмите с най-добри постижения за 2013 година по 5 категории. Изследвани са резултатите от дейността на 6 230 фирми, произвеждащи 82.05% от БВП за 2013 
година, при 76% за 2012 г.
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Топ 100 на най-добрите компании в България
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Първите 100 най-динамични фирми достигат среден ръст от 207% на приходите от продажби през 2013 г. В сравнение икономически растеж за 2012 г. е 0.9%. Това показват данните на БТПП от 16-тата поредна годишна класация „ТОП 100” на компаниите с най-добри постижения в България.

Най-добра възвращаемост на капитала отчитат секторите на услугите и транспорта. Сред тях преобладават фирмите ангажирани с инженерни дейности, консултантски и спедиторски услуги, които достигат добра рентабилност. Сред класираните най-малко са фирмите от текстилния бранш и от производството на храни, където има значителна административна намеса като цяло в ЕС.

В класирането по намаление на задълженията първите 100 фирми са успели да намалят задлъжнялостта си наполовина – средно с 56 % спрямо 2012 г., като същевременно техните приходи растат и имат печалба. Забелязва се, че в тази класация от промишлените производства най-много са фирмите от хранителната индустрия.

Класацията по изменение на финансовия резултат показва, че основно промишлени предприятия успяват да преодолеят загуби от 2012 година и да излязат на печалба през 2013 година.

В секторно отношение преобладаващите фирми от различните категории в „ТОП 100” са от сферата на търговията /38%/ и промишлеността /19%/. От индустрията за втора по ред година с най-много представители е производството на машини и оборудване. Добрите резултати на този бранш се дължат на насочеността му към външни пазари.

Строителството е с 11% дял в „ТОП 100”, като за присъствието му допринасят най-вече изпълняваните публични поръчки. Туристическият бранш присъства само с 2% дял.

Една трета от класираните фирми са от София. А 77% са микропредприятия, 16% са малки, 4% средни и останалите 3% са големи предприятия.

В проучването на БТТП са включени общо 6 230 дружества, произвеждащи 82.05% от брутния вътрешен продукт на страната.
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Индустрията с първи спад от 11 месеца

През юли промишленото производство се е понижило на годишна база с 0,2%. 
Това е първото понижение, което се отчита от миналия август досега, или за последните 11 месеца. Тогава индустриалният сектор отчете спад с 1,4%. Основен принос за годишния спад и месечното забавяне на промишлеността имат производството и разпределението на електрическа и топлоенергия и газ, които намаляват с 0,6% на месечна и с 11,9% на годишна база
.От статистиката оповестиха още данни за търговията на дребно. Според тях оборотите в сектора са нараснали с 4% за година и с 0,5% в сравнение с юни.
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Защо бизнесът предлага капиталов референдум за инфраструктурните проекти?

Ако един проект е рационален, ще осигури висока доходност, твърдят от АИКБ
Големите инфраструктурни проекти могат да бъдат финансирани с капиталов референдум – това заяви пред телевизия Bulgaria On Air заместник-председателят на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) Румен Радев. Той коментира отправените преди дни от работодателската организация препоръки към политическите програми на партиите.

Тогава АИКБ предложи при разработването на инвестиционни проекти със значим обществен интерес, включително участие в международни дружества, например изграждане на енергийни мощности и инфраструктура, финансирането да става и чрез набиране на ресурс на организиран капиталов пазар. Така бизнесът ще се произнесе доколко един проект е полезен. 

Още по темата

Работодатели намаляват темповете на наемане на персонал в края на годината
„Идеята е – ако един проект е рационален и в него е заложена добра ефективност, той да бъде споделен с други капиталови участници“, каза Радев.

„Например, ако се строи тунел под Шипка, капиталът може да бъде набиран или чрез емисия на дълг, или на дълг и на дялови участия, при всички положения чрез БФБ. Немалък дял от финансирането може да се предложи на частни инвеститори, но не подбрани в предварителен списък, а на публична основа“, разясни той.

Румен Радев допълни, че при сегашната висока ликвидност във финансовата сфера, банковите институции или пенсионните фондове биха могли да инвестират по този начин и да реализират по-добра доходност, в сравнение с ДЦК.

От АИКБ имат и предложения, свързани с приватизацията – работодателите настояват през БФБ да бъдат осъществени приватизационни сделки за миноритарни дялове от държавни дружества като „Български спортен тотализатор“, „Летище София“, „АДИС“, Български енергиен холдинг (БЕХ), АЕЦ „Козлодуй“, НЕК, „Булгаргаз“ и др. 

Радев заяви, че ако тези дружества станат публични компании, ще бъдат принудени да спазват нормалната корпоративна етика, дори да бъде приватизиран например само 5-процентен дял.
=============================================
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Източноевропейци са твърдото ядро на новата супер Еврокомисия

10 септември 2014, сряда / 15:29; Антония Коцева; Прочетено: 84; Коментари: 0
Водещите фигури в новата Европейска комисия са от Източна Европа. Сред заместниците на председателя на Комисията липсват представители на големите и богати страни от общността – Германия, Франция и Великобритания, съобщава „Ел Паис“.

Последната голяма дилема след изборите за Европейски парламент на 25 май вече е решена. Председателят на Европейската комисия Жан-Клод Юнкер обяви 27-те имена, които през следващите пет години ще вземат най-важните решения и ще координират работата на общността. В престижната група влизат четирима бивши правителствени ръководители от Източна Европа.

Лейбъристът и бивш външен министър на Холандия Франс Тимерманс ще бъде първи зам.-председател на ЕК, както и комисар за междуинституционалните отношения, върховенството на закона и хартата за основните човешки права. Негова основна цел ще е да подобри работата на европейската администрация. Социалдемократът Фредерика Могерини ще ръководи дипломацията в ЕС, бившият финландски премиер Юрки Катайнен ще отговаря за икономиката, а българката Кристалина Георгиева ще координира бюджета. България получава вицепрезидентски пост в новата Европейска комисия и влиятелното портфолио „Бюджет и човешки ресурси“. Бившите правителствени ръководители на Естония, Латвия и Словения - Андруш Ансип, Валдис Домбровскис и Аленка Братушек, ще отговарят за единния цифров пазар, социалната политика и енергетиката.

Кристалина Георгиева е вторият по важност заместник на комисията - тя и Тимерманс ще работят с всички комисари. Останалите вицепрезиденти ще бъдат един вид „супервайзъри“ на групи от комисари, обясни бившият люксембургски премиер.

За да подобри работата на Комисията, Юнкер даде два важни портфейла на френския социалист Пиер Московиси и британеца Джонатан Хил: икономиката и финансовите пазари. Така Лондон постигна една от най-големите си амбиции: да поеме контрола на един от най-влиятелните сектори в британската икономика. Шведката Сесилия Малмстрьом, комисар по вътрешните работи досега, ще отговоря за търговията. Цел на новата Европейска комисия е пълно договаряне на споразумение за либерализация на търговията със САЩ. Датчанката Маргрете Вестагер поема конкуренцията.

Юнкер обясни, че при избора си на комисари е залагал на управленския опит на кандидатите и авторитета им като личности в държавите членки. Анализатори нарекоха избранниците на Жан-Клод Юнкер суперкомисари.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4293720
Бивш социален министър: С бедни работници и ниски осигуровки не можем да искаме високи пенсии 1 537
10.09.2014 08:32 | Бизнес
Снимка: Иван Нейков

Трябва промяна в пенсионната система. Голям процент от българите се пенсионират до 59-годишна възраст. Има и близо милион инвалидни пенсии, което е нереално. Работещите хора стават все по-малко спрямо пенсионерите. На всички е ясно, че макроикономически няма как да се издържи. Това каза в сутрешния блок на БНТ икономистът Лъчезар Богданов.

Според бившия социален министър Иван Нейков най-голямото предизвикателство пред следващото правителство ще бъде трудовото законодателство, а не толкова пенсионната реформа. "Там е ясно какво трябва да се направи, макар че никой не се заема. Ако променим законодателството, икономиката няма да има проблем", каза Нейков.

В България работят малко хора, а и труда им е ниско производителен. Пазарът на труда и инвестициите в него трябва да са водещи. С бедни работници няма как да искаме високи пенсии, допълни Богданов. Според него трябва да има увеличаване на осигуровките.

"Това е неизбежно. Няма как с ниски осигуровки, да искаме високи пенсии. Доходите също трябва да бъдат увеличени", обясни бившият социален министър.

За последните години на криза, пенсиите в България са се увеличили с около 30% и пак са малки. Това се дължи на факта, че хората имат малък трудов стаж. Колкото повече българи работят, толкова по-добре, каза още икономистът.

===============================================
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Пътуванията и онлайн пазарът са раздвижили търговията през юли

Румяна Гочева
Лятото раздвижи търговията - хората са пътували повече и това се е отразило на търговията с горива. Оборотите се увеличават със 7.1% спрямо миналия юли и с 4,2% в сравнение с юни. Увеличение е отчетено и в търговията на дребно чрез поръчки по пощата, по телефона или онлайн. Ръстът е с 2.3% на месечна и с цели 22% на годишна база, показват предварителните данни на националната статистика за юли. В промишленото производство обаче има спад. Макар и с малко - с едва 0.2%, то се е понижило за първи път на годишна база от август миналата година. Активността в сектора остава свита основно заради намаленото производство на енергийни източници и незадоволителното представяне на добивния отрасъл
Лятото раздвижи търговията - хората са пътували повече и това се е отразило на търговията с горива. Увеличението е отчетено и в търговията на дребно чрез поръчки по пощата, по телефона или онлайн. Ръстът е с 2.3% на месечна и с цели 22% на годишна база, показват предварителните данни на националната статистика за юли. Силният ръст се дължи основно на онлайн пазаруването. Оборотите в търговията на дребно с автомобилни горива и смазочни материали се повишават със 7.1% спрямо миналия юли и с 4.2% в сравнение с юни.

В седмия месец на годината оборотите в търговията на дребно се увеличават с 0.5% спрямо юни и с 4% в сравнение с юли 2013 г. Данните се отнасят за продажбите на дребно във всички сектори на икономиката, но без тези на автомобили и мотоциклети.

За една година оборотите в търговията на дребно с хранителни стоки, напитки и тютюневи изделия и с компютърна и комуникационна техника се покачват с по 5.2%, отчита още НСИ. Търсенето на стоки за дълготрайна употреба от страна на домакинствата е било по-слабо, тъй като продажбите на техника, мебели и други стоки за бита намаляват с 0.1% на месечна и с 0.6% на годишна база.

И докато търговията бележи ръст, то не може да се каже същото за промишленото производство. Макар и с малко - с едва 0.2%, то се е понижило за първи път на годишна база от август миналата година. Активността в сектора остава свита основно заради намаленото производство на енергийни източници и незадоволителното представяне на добивния отрасъл. Все пак през седмия месец на 2014 г. промишленото производство се покачва с 0.2% спрямо юни, когато напредна с 0.6%, показват още данните на НСИ.
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Приходите в бюджета остават на същите нива като миналата година
10.09.2014 | 15:25    по статията работи: Георги Велев 
Заради липсата на еврофинансиране се е увеличила дупката в консолидираната фискалната програма  
Бюджетният дефицит за шестте месеца на годината е достигнал близо 1 млрд. лева. Това става ясно от данните на Доклада за касовото изпълнение на Консолидираната фискална програма (КФП), представен от правителството. Според данните касовото изпълнение на КФП е отрицателно за периода и е за 996,4 млн. лева. Дефицитът се формира от дупка в националния бюджет за 548,2 млн. лева и недостиг на евросредства за 448,2 млн. лева. Към края на юни бюджетната позиция на страната се влошава номинално с 990,2 млн. лв.,спрямо същия период на 2013 г. Причината за лошите данни идва основно от изпреварващия ръст на разходите, докато приходите остават на нивото от 2013 г.

Постъпилите приходи и помощи по КФП към 30 юни са за 14,17 млрд. лева или 45,7% от разчетите за държавния бюджет за 2014 г. За сравнение размерът на приходите и помощите за първите шест месеца на 2013 г. бе 14,16 млрд. лв. или 46,6% от разчетите за годината. Най-сериозен е проблемът при изпълнението на приходите по държавния бюджет, като данъчните постъпления към полугодието нарастват с едва 1,9 на сто спрямо същия период на 2013 г. Планираният ръст според разчетите на закона за държавния бюджет бе 11% повече спрямо миналата година.

Общата сума на данъчните постъпления, както и от осигурителни вноски, в края на юни е 11,1 млрд. лева. Изпълнението спрямо разчета за годината е 46% при 47,6% за същия период на 2013 г. Приходите в частта на преките данъци са 2,2 млрд. лева, което е 52,1% от планираните за годината.

Приходите от косвени данъци са 5,4 млрд. лева, което е 42,1% от планираните. От тях постъпленията от ДДС са 3,48 млрд. лева, от акцизи — 1,8 млрд. лв, от мита - 70,1 млн. лв. Постъпленията от други данъци са 491,1 млн. лв. или 54,7% от годишния разчет.

Социалните и здравноосигурителните вноски до края на юни са били малко над 3 млрд. лева, което представлява 48,3% от разчетените на бюджета.

Неданъчните приходи са 1,82 млрд. лева, което представлява 52,5% от годишните прогнози.

Постъпленията в частта на помощите по КФП към са 1,16 млрд. лева, което представлява 36,1% от разчета. В сравнение с изпълнението към 30.06.2013 г., помощите са със 78,5 млн. лв. повече.

Разходите по консолидирания бюджет към края на юни са 15,16 млрд. лева. В тях влизат и парите за вноската на страната ни в общия бюджет на ЕС. Изпълнението им е на 46,7% от годишния разчет.

Спрямо юни 2013 г. общо разходите по КФП са нараснали с 995,1 млн. лв. (7%), което се дължи основно на ускореното усвояване на средствата по програмите и фондовете на ЕС и на ръст при социалните разходи.

Текущите нелихвени разходи са 12,62 млрд. лева или 50,9% от разчета. Капиталовите са 1,7 млрд. лева. В тях е включен и нетния прираст на държавния резерв. Лихвените плащания пък са 240,1 млн. лв.

Частта от вноската на България в общия бюджет на ЕС, която е платена до края на юни е 561,7 млн. лв.

Фискалният резерв за същия период е бил 6,6 млрд. лв., от които 5,9 млрд. лв. депозити на фискалния резерв в БНБ и банки. Останалите 0,7 млрд. лв. са вземания от фондовете на Европейския съюз за сертифицирани разходи, аванси и други.
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Manpower: Повечето работодатели не планират промяна на персонала до края на 2014 г.

Дарина Черкезова
09 Сеп 2014, 16:26
По-голяма част от работодателите нямат планове да променят числеността на персонала си, така че пазарът на труда ще бъде относително стабилен до края на годината. Това показва традиционното тримесечно проучване за заетостта на компанията за подбор на кадри и услуги в областта на човешките ресурси "Менпауър България". Само 13% от мениджърите са заявили, че планират да назначават нови служители, 10% имат намерения да пристъпят към съкращения, но при всички останали няма да има промени, показва анкетата сред 750 работодатели.

Така нетната прогноза за заетостта за последното тримесечие на годината (разликата между очакванията за назначения и уволнения) остава положителна, макар и не много висока - 3%. Показателят е само с един пункт по-нисък в сравнение със съпоставимия период година по-рано. В същото време обаче той изостава спрямо данните за съседните държави като Румъния, Турция и Гърция (виж графиката).

Регионът е в подем
"Работодателите имат по-скоро консервативна прогноза за заетостта през последното тримесечие. Това от една страна, е нормално за края на годината, а от друга, може би отразява и политическата несигурност във връзка с предстоящите избори", коментира за "Капитал Daily" Надя Василева, управляващ директор на Manpower за България, Сърбия и Хърватия.

Според нея политическата обстановка може да е и едно от обясненията за съществената разлика в прогнозата за нетна заетост в България спрямо данните за другите държави от Балканите. Положителната страна е, че все пак данните за региона може да предизвикат косвен положителен ефект и в България, заради бизнес връзките ни със съседните държави, добавя Василева.

Къде ще се търсят кадри
В три от петте изследвани региона на страната работодателите имат намерения за увеличаване на персонала до края на годината – София (9%), Пловдив (5%) и Варна (2%). В същото време общите нагласи са по-скоро негативни в Русе (-2%) и Бургас (-7%).
По отношение на секторите с планове за наемане на служители са предимно компаниите от областта на финансите и застраховането, както и работещите в сферата на транспорта, складовата дейност и комуникациите. Спад отчитат фирмите от хотелиерството, ресторантьорството и строителството, но тази промяна има сезонен характер.

За пръв път от "Менпауър" правят разбивка на нагласите за промяна в числеността на персонала според големината на компанията. От нея става ясно, че големите фирми имат най-оптимистични нагласи за наемане – 13%, следвани от средните (2%), малките (2%) и микрокомпаниите (1%). От компанията, провела проучването, обаче уточняват, че реално то обхваща по-скоро средни и големи дружества.

От компанията подчертават, че крайния резултат за нетната заетост от проучването им, макар и не много висок, все пак е положителен, като до голяма степен той е свързан с новите инвестиционни планове на отделни дружества. Конкретните примери, които посочват, са проектът за втори завод в Пловдив на "АББ България", плановете на турската фирма Dubleks Glass да открие завод за стъкло в Свиленград, стъпването в страната на софтуерната компания Luxoft и т.н. Допълнително върху положителната промяна влияние оказват и различните програми, които подпомагат намирането на работни места в различни региони в страната, както и тези за насърчаване на младежката заетост.
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Брюксел разреши държавна помощ за БДЖ

Ще бъдат отписани 172 милиона лева, но само по стари дългове отпреди членството ни в ЕС

ВЕНЕТА НАЧЕВА

Брюксел разреши България да окаже държавна помощ за БДЖ, но само за покриване на стари дългове отпреди 2007 г. Това е било обявено вчера в писмо за подкрепа от главна дирекция "Конкуренция" на Европейската комисия (ЕК) до министъра на транспорта Николина Ангелкова. В него се казва, че ЕК смята за допустима държавната помощ за преструктуриране на националния жп превозвач, съобщиха от Министерството на транспорта.

Миналата седмица министър Ангелкова представи в Брюксел анализ за ускоряване на нотификацията на държавната помощ от ЕК с мотива, че одобрението е необходимо условие за бъдещите преговори с кредиторите. "В срещата ни наскоро ме информирахте за напредъка на българските преговори с международните кредитори на БДЖ и ме помолихте да ви предоставя позицията на главна дирекция "Конкуренция" по отношение на планираното опрощаване на дългове от 172 милиона лева, които БДЖ е натрупало преди присъединяването на България към ЕС през 2007 г." Това се казва в писмото, подписано от Герт-Ян Купман, зам. генерален директор "Политики за държавна помощ" в дирекцията. 

"По отношение на опрощаването на тези дългове мога да ви информирам, че на базата на предоставената информация от страна на българските власти мярката изпълнява условията, заложени в Насоките за държавна помощ на железопътните предприятия, които предоставят основа за обявяването на отмяна на дълговете на доставчиците на жп услуги, натрупани преди присъединяването към ЕС (или преди либерализация на сектора)", се казва в писмото.

"Предстои среща с кредиторите и облигационерите на компанията, за да продължат разговорите за разсрочване на задълженията към тях", каза вчера Николина Ангелкова. Общите задължения на холдинга към средата на тази година са 583 милиона лева. Просрочените са 170 милиона лева, от тях близо 140 милиона са към големите финансови кредитори, а 32 милиона - към бюджета за стари заеми. Отписването на близо една трета от задълженията според експерти ще даде глътка въздух на държавните железници, както и възможност да продължат опитите за оздравяването им.
ИСТОРИЯ

Просроченият облигационен заем за БДЖ е взет през 2007 г. за погасяване на стари задължения. Членове на синдиката на облигационерите са германската банка FMS Wertmanagement, австрийската KA Finanz, белгийската Dexia, BNP Paribas и КТБ. БДЖ им дължи 165 милиона лева. Преди дни по заема бяха платени 6.4 милиона лева, но в просрочие останаха 72 милиона. В края на май кредиторите дадоха сигнал, че може да предприемат крайни мерки, за да си съберат дължимото. Една от мерките за връщане на задълженията например беше искането им за продажба на 25 дизелови мотриси "Дезиро" и над 3500 товарни вагона, които са гаранция по емисията. Предишното правителство започна и преговори с немския железопътен превозвач "Дойче бан" да поеме управлението на БДЖ, за да не се стига до продажбата на подвижен състав. През втората половина на септември под наблюдението на вицепремиера Екатерина Захариева ще се състоят преговори с всички кредитори.

=================================

http://m.mypr.bg/news/business/Izleze-klasatsiyata-na-Kofas-za-top-500-kompanii-v-TsIE-Balgariya-e-s-13-v-neya-10474/
Излезе класацията на Кофас за топ 500 компании в ЦИЕ, България е с 13 в нея

Дата: 10 Септември 2014г.

За шеста поредна година международният кредитен застраховател Кофас представя класацията си на най-големите 500 компании в Централна и Източна Европа – Кофас ЦИЕ Топ 500. В нея страната ни е представена с 13 компании, докато в миналогодишното издание те са били 14.

Класацията подрежда компаниите в региона, като отчита за основен показател оборота им, а допълнително – други, като брой на служителите, особености на сектора и на страната. Освен в позициите за българските компании, важни промени има и при останалите участници. „Промените в Кофас Топ 500 илюстрират икономическите условия от последната година, която тя не беше много успешна. Ниските цени при износа поради слабата Еврозона и ограничението в достъпа до кредити, направиха 2013 г. трудна. Виждаме как големите играчи в частност имат тежки проблеми с поддържането на представянето си от предишните години", обяснява Катаржина Комповска, Изпълнителен директор на Кофас за Централна Европа.

По повод представянето на класацията Милена Виденова, управител на Кофас за България, отбелязва: „На фона на сравнително стабилните обороти на 500-те компании в класацията, българските се представят по-слабо, което влияе и на позициите им. Като брой те вече са 13, докато преди две години са били 16, и всички те, освен новопостъпилите, отбелязват спад спрямо миналата година. На най-предно място остава Лукойл Нефтохим Бургас, макар и вече на 22-ра позиция, а Аурубис България почти запазва статуквото, въпреки ръста в оборота си. Единствено ОМВ България АД запазва позицията си непроменена, като има лек ръст в оборота от 3,1% и най-значителният ръст на нетната печалба от 409.5% ”.

Топ 500 компании: леко увеличение в оборота, предпазливи в набирането на хора

Икономически предизвикателната 2013 г. имаше сериозен ефект върху 500-те компании: компаниите в Централна и Източна Европа са увеличили своя оборот едва с 0,2% до над 644 милиарда евро (за 2013 г.: +5%). Въпреки това, те остават важни работодатели в региона на Централна и Източна Европа. Независимо от факта, че стойностите спаднаха с 0.8% в сравнение с миналогодишното проучване, компаниите в класацията отговарят за 3,7% от общата работна сила (около 2,5 милиона служители). Държавите с добри темпове на растеж на БВП, като Латвия, Румъния и Литва, показват най-голямо увеличение в набирането (2% – 6.5%). Полша също отчита стабилни данни за наетите специалисти.

Страните от Топ 3: неубедителни победители и падащи звезди

Полша отново е страната на по-голяма част от най-добрите играчи в Централна и Източна Европа, но първенството определено не е убедително. Общо 148 компании от там са представени в класацията – с 23 по-малко от 2012 г. Тази негативна промяна отразява забавянето в растежа на БВП в страната през 2013 г. (1.6%), който вече е намалял от 4,5% през 2011 г. до 1,9% през 2012 г.

Украйна изгони Унгария от второто място, това е нейния път към по-високата част на стълбицата. 90-те украински компании генерират оборот от 101 милиарда евро, с което отбелязаха най-високата стойност досега в класацията. Повечето новопоявили се с изключително висок ръст на оборота са именно от тази страна. Заедно с това, много от добре познатите от предишни класации компании отчитат огромен спад в оборота и губят позиции. Само седем от тях се преместват нагоре.

Унгария отново е в светлините на прожекторите. Общо 62 компании от страната са представени в Кофас ЦИЕ Топ 500, което е с четири по-малко от 2012 г. След пет последователни тримесечия на рецесия и с инвестиции, оставащи в отрицателните стойности от началото на 2009 г., бизнес доверието в унгарските компании най-накрая се възстанови. През втората половина на 2013 г. БВП нарасна с 1.1%. Основен фактор за растежа е външното търсене. Този положителен подем се отразява и на ръста в оборота на водещите унгарски фирми (с 1,2%).

Сектори: нефтеният и газов сектор остават на първо място

Нефтеният и газов сектор отново има най-много представители в класацията. 77 петролни гиганти генерираха общ оборот от 162 милиарда евро. Спадът тук е с 3.4%. Първата компания в класацията, отново от Полша, остава PKN ORLEN, въпреки негативната промяна в нетната печалба и оборота. Този резултат може да бъде свързан с нерентабилната рафинерия на компанията в Литва – Mozejki, която отбеляза огромни загуби.

Както и през предходната година, доставчиците на енергия достигнаха оборот почти половината от размера на водещия сектор (90 милиарда евро). Докато средният ръст на оборота беше доста обещаващ през 2012 г. - 11%, то тенденцията се обърна през 2013 г. – с 0,9%.

Десет нови участници увеличават общия брой на търговците на дребно в Кофас ЦИЕ Топ 500 на 56. В него работят повечето служители от класацията (20,4%). В началото на 2013 г., намаленото търсене и спада в разходите на домакинствата оказаха влияние върху влошаването при секторите за търговия на едро и дребно. Увеличаването на конкуренцията и процесите на консолидация в допълнение засегнаха тези сектори, които вече бяха започнали бавно отдалечаване от стагнацията през втората половина на 2013 г., подкрепени от ниската инфлация и признаците за връщане на доверието на потребителите.

Строителният води класацията на губещите сектори. Той остава стеснен в ЦИЕ и подхранва високите стойности на несъстоятелност в много страни от региона. Само шест фирми успяват да се класират в Top 500, с оборот 4,6 милиарда евро (-17,7%). Освобождаването на персонал през 2012 г. (-8%) продължава още, надолу до -16.9% през 2013 г. Другите лошо представили се в класацията са са телекомуникационния (25 компании, спад от 4% в оборота) и минния сектор (12 компании, спад от 5,2% в оборота).

Очаквания

Според Кофас перспективите за 2014 г. са предпазливо оптимистични, въпреки продължаващите проблеми на Еврозоната и бавното и постепенно подобряване на вътрешното търсене. Средният темп на растеж на БВП на страните от Централна и Източна Европа ще се увеличи почти двойно от 1,1% през 2013 г. до 2.4% през 2014 г.
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http://www.monitor.bg/article?id=442616
Само за 2 месеца

Имотните сделки с 10% нагоре

Влагаме си парите в луксозни апартаменти

Предлагането и на нови жилища намалява, смятат брокери.

10.09.2014

За последните два месеца има ръст от 5 - 10 на сто на изповяданите сделки с жилищни имоти и на търсенето на жилища. Търсят се предимно имоти до 100 кв. м. Това смята брокерът Орлин Владиков, цитиран от БТА. Според него с покупката на имот хората търсят по-голяма сигурност за спестяванията си. „Ако тази несигурна обстановка около България се запази, ще има увеличение на сделките с недвижими имоти и през следващата година”, добавя той.

По думите му освен към най-купуваните жилища до 100 кв. м интерес се отчита и към луксозния сегмент, като вече има не малко сделки с имоти, които доскоро трудно намираха купувачи. „Ако преди се търсеха предимно маломерни жилища, сега заради спада на цените интересът на купувачите е насочен към двустайни и тристайни апартаменти. В момента

става дума предимно за частни инвестиции

Заради обстановката около Украйна по-скоро екзотични са корпоративните вложения у нас”, обяснява Владиков. „Отделно други европейски държави предлагат по-добри инвестиционни условия. В Унгария например може да се купи евтина собственост за 20 000 - 30 000 евро, което дава право на престой там и затова много дребни вложители се насочват към тази бивша соцстрана”, допълни той.

Брокерът прогнозира, че за 2014 г. ръстът в продажбите на ваканционни имоти спрямо предходната година ще е 4 - 5%. „Търгуват се най-евтините едностайни имоти предимно по Черноморието”, каза Владиков.

„Руски говорещите продължават да са основните клиенти

на този пазар. Интерес на нови купувачи към българския пазар няма”, смята той.

Според Владиков единственият сегмент, който по традиция остава стабилен както по отношение на цени, така и по отношение на търсене, е този на земеделски земи. Няколко дружества със специална инвестиционна цел предложиха големи комасирани масиви на пазара, но това не доведе до спад на цените, отбеляза експертът. Това се обяснява с програмите на ЕС, които стимулират земеделието и по тази причина търсенето на такива имоти продължава да е активно.

Двустайните на хубаво място свършват

Двустайните апартаменти с добри локации в големите градове намаляват. Това смята Тихомир Тошев от „Кредит център”, цитиран от БТА.

Според него на пазара на жилищни имоти отново има покупки с инвестиционна цел - нещо, което беше изчезнало в последните години. „Фактор за раздвижване на търсенето на нови жилища е и това, че след имотния бум сега са много по-малко новостроящите се жилищни сгради. Започва да се усеща недостатъчност на предлагането на имоти в новопостроени сгради, затова и статистиките на агенциите за недвижими имоти показват в някои райони на страната повишаване на цените на имотите ново строителство”, коментира той.

По думите му в София има увеличение на търсенето на тристайни апартаменти, а в по-малките градове и останалите областни центрове тристайните апартаменти водят в списъка на най-предпочитаните за покупка жилища, коментира кредитният консултант.
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Световната банка: Идва глобална криза на заетостта
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Автор: Money.bg

Светът е изправен пред глобална криза заради недостиг на работни места, което намалява шансовете за икономически растеж.

Това предупреждава Световната банка, според която няма магическа пръчица за разрешаване на този проблем.

Докладът на Световната банка бе публикуван във връзка със срещата на страните от Г-20 в Австралия на равнище министри по заетостта. В него се посочва, че трябва да бъдат създадени 600 милиона допълнителни работни места в световен мащаб до 2030 г., за да се отговори на нарастващата популация.

"Няма никакво съмнение, че има глобална криза на заетостта", предупреди директорът на Световната банка по заетостта Найджъл Туос.

Също толкова обезпокоително е неравенството в доходите на много страни от Г-20, въпреки че е постигнат напредък в няколко развиващи се икономики като Бразилия и Южна Африка.

Световната банка съобщава, че в страните от Г-20 безработните са над 100 милиона души, а 477 милиона печелят толкова малко, че са на прага на бедността, като преживяват с 2 долара на ден.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4291039
6 години бедните са над 20%

09.09.2014 08:50; 24 Часа; 

ПЕТЪР ГАНЕВ, икономист 

През 2007 г. отношението на средните доходи на 20-те процента най-бедни и 20-те процента най-богати от домакинствата у нас е било 7 пъти. През 2012 г. е 6 пъти. Има тенденция тази разлика леко да се свива.

Като цяло обаче има устойчивост при данните за бедността и неравенството в последните 5-6 години у нас. (Виж графиката.)

Как всъщност е най-обективно да се мери бедността. Най-често споменаваният показател е "хора, живеещи в риск от бедност". Той обаче не измерва обективна бедност, а спрямо медианния доход. (Това е такова ниво на дохода, което разделя домакинствата на две: половината получават по-висок доход, докато другата половина - по-нисък.

Медианният доход не се влияе от крайностите, а по-скоро от доходите на "средната класа").

С други думи, ако икономиката се развива и се създават нови работни места, този медианен доход расте. Но това невинаги означава, че бедността, измерена спрямо него, намалява.

Когато безработицата например се покачва, едва ли не относителната бедност се задържа и дори малко намалява, защото средната класа започва да изпитва затруднения, медианният доход пада и изглеждаме като общество с повече равенство,
въпреки че обективната бедност се разраства. Дали разкриването на работни места засилва неравенството, или напротив - всички слоеве на обществото се възползват от това и има развитие? Отговор на въпроса ни дават регионалните проучвания.
А те показват големи разлики в бедността, неравенството и доходите на средната класа между големите градове, които привличат работна сила и други градове, от които работната сила по-скоро бяга.

Най-ниска например е бедността в Благоевград. Под 20% е и в София и Бургас. Но пък в Сливен достига почти 30%, а във Видин - 34%.

А неравенството, измерено в съотношение между доходите на най-богатите и най-бедните, варира от 3,5 пъти в Благоевград до над 10 пъти в Видин, Пазарджик и Сливен.

В областите, където има работа, инвестиции и икономическа активност, средната класа има по-високи доходи и неравенството е по-малко или с тенденция да спада.
Групата, която в най-голяма степен е засегната от бедността,  са хора в трудоспособна
възраст, които не могат да си намерят работа. Т.е. голяма част от бедността може да бъде намалена с икономическо развитие и работни места. Има и по-трудно решими проблеми. Има специфични  "джобове"  на бедност, например - самотните възрастни хора. Всяка трета жена над 65 годишна възраст попада в риск от бедност.

Тук обяснението е в по-малка степен демографско и в по-голяма степен - обвързано с пенсионната система в страната. Делът на бедните сред населението на 65 и повече години при мъжете и жените е сходен преди да се отчетат пенсиите, докато след тяхното отчитане се появява огромна разлика в полза на мъжете.

Изключително показателна е разбивката на относителната бедност по типове домакинства. Най-рисковите групи са: домакинствата от една жена на възраст над 65 години, домакинствата от двама възрастни с три или повече зависими деца, самотните родители със зависими лица.
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http://www.segabg.com/article.php?id=716483
В президентството си устроиха пир по време на криза

Звучи като виц, ама не е – два пъти Плевнелиев получава допълнително от правителството една и съща сума. И двата пъти за изпълнение на “международната програма”

ДИЯН БОЖИДАРОВ

Твърде натоварена и отговорна ще да е международната програма на двойката Росен Плевнелиев - Маргарита Попова до края на годината. При това - извънредно. Не може да е иначе, щом служебният кабинет на Георги Близнашки смята да отпусне допълнително 801 000 лв. за международни изяви на президентството. Предвиждат се и 179 000 лв. за заплати - общо 980 000 лв. С тях "продънената държавна хазна, нуждаеща се от заеми и актуализация" (според гръмовните изявления на служебни министри), ще зарадва в следващите 4 месеца най-висшата двойка.
Бюджетът на президентството винаги е лакмус за актуалните партизански борби в държавата. Орязва се тогава, когато парламентарната и изпълнителната власт е в ръцете на партии, различни от президентската. Нараства, когато държавен глава, парламент и правителство представляват обща политическа сила. Тъй през 2010 г. (малко след като дойде на власт) ГЕРБ атакува бюджета на Георги Първанов и разруши финансовия уют, на който се радваше администрацията му при тройната коалиция. "Секирата" бе обяснена с кризата. Но две години по-късно,
при все още действаща опустошителна криза,
ограничения за ведомства и битова мизерия, кабинетът на ГЕРБ реши да субсидира президентството с крупна сума. Разликата - държавният глава вече се казваше Росен Плевнелиев от ГЕРБ. После БСП и ДПС свиха разходите на администрацията му, а сега служебното правителство, назначено от него, ги вдига.
Тук обаче трябва да поспрем и да се посмеем. А може би, ужасени, да заплачем заради фарса, в който живеем. И сега, и през 2012 г. допълнителните средства за държавния глава са точно... 980 000 лв. Нито стотинка повече или по-малко. И все за едно и също - финансиране на "международната програма на президентството". Какво излиза? Или трябва да приемем, че имаме невероятно съвпадение между планиран бюджет и внезапно появил се недостиг за една и съща институция по един и същ въпрос, или пък, че някакви пари просто се размотават към президентството в зависимост от конюнктурата. При първия вариант имаме истинско математическо събитие, статистически феномен от световна величина. И трябва да свикаме планетарен форум под егидата на ЮНЕСКО, който да го изследва. (Не е шега, в държавата ни често се случват математически феномени. Например: броят на избирателите винаги е един и същ въпреки демографията; политици влизат и излизат от управлението с абсолютно еднакви декларирани суми.) Ние обаче знаем, че е вторият вариант - размотават се пари. Не е смешно, защото
това са нашите пари
Вие вероятно се мъчите да си спомните какво толкова е правила двойката Плевнелиев - Попова по международните въпроси в края на 2012 г., че заради тях получава 980 000 лв. Няма да се сетите, защото нищо кой знае какво не е свършила. Сега, ако съдим от опита, пак ще е нищо. Тогава отпускането на средствата стана изненадващо, без подробна публична обосновка. Сметната палата направи изявление, че не е съгласна правителството да преформулира съставени от парламента бюджети. Но напразно. Парите отидоха, потънаха, всички забравиха. Хващаме ли се на бас, че абсолютно същото, едно към едно, ще стане и сега?

Съдейки по нравите и капацитета на чиновниците, може обосновано да предположим, че една и съща бланка стои попълнена с еднаква сума, с еднакъв мотив за предоставяне и просто чака ред за придвижване през годините. Крайно време е да сложим край на този абсурд, да се събудим и да питаме защо се дават тези пари. Да контролираме. Да искаме прозрачност за всеки харч. Граждани сме все пак. 1 млн. лв. не са много за един държавен бюджет, но са важни, тъй като се разпределят от други пера, а и в крайна сметка идват от нас като данъкоплатци.

Извън тези принципни съображения трябва да бъдат зададени и няколко конкретни въпроса към премиера Близнашки и финансовия му министър Порожанов - защо при толкова окаян бюджет се отпуска допълнителна субсидия за президентството; къде е дискусията, къде е прозрачността; не е ли ужасно здравната каса да няма пари, заради нея да се свиват редица бюджети и точно президентството да е изключение. То дори ще е на плюс след субсидията. Срамно е държавният глава, т.е. най-високата институция,
да получава "бонус"
в такава среда. Нелепо е предвид предимно представителните му функции. Но къде е Росен Плевнелиев да даде предварителен отчет? Нали уж поде борба за "нова политика, честна спрямо гражданите"?
Правителството смята да преразпредели и още пари - за общините София и Пловдив. Пак въпроси - София и Пловдив ли са най-нуждаещи, или просто... управлява ги ГЕРБ. Допълнителни средства ще има за БНТ и СЕМ. Добре, вероятно са им нужни, но е подозрително да става по време на предизборната кампания, когато медийната благосклонност за партии и политици е по-важна от всякога. Да не забравяме, че това все пак е служебно правителство. То не е от суверена, назначено е временно, колкото да проведе изборите. Но то не прави само това, то подпомага ГЕРБ и близки на нея политици. 
Но всички тези въпроси биха имали смисъл само ако най-сетне започнем да помним. Фарсът не би живял в условия на памет.

=======================
http://www.capital.bg/biznes/tehnologii_i_nauka/2014/09/09/2377395_tehnologiite_otnovo_stavat_moderni/
Технологиите отново стават модерни

След кратък застой изложението IFA показа, че производителите са готови с нови атрактивни предложения

През последните две години един от основните проблеми на технологичната индустрия беше загубата на аурата "ултрамодерна". Устройствата, които предлагаше браншът, се превърнаха в обикновена стока, която всички приемат за даденост. Загуби се емоцията, при представянето на нови смартфони например, че предстои нещо уникално. И в повечето случаи действително компаниите не предлагаха продукт, който наистина да се отличава с нещо ново.

Дори и новите поколения на водещите смартфони например всъщност идваха просто с по-нов процесор, по-голям екран и евентуално една идея по-мощна батерия, която да покрие разликата. Разбира се, това не са лоши неща сами по себе си, но не могат да накарат дори най-върлите привърженици на технологиите да се развълнуват. Тенденцията продължава и в момента, но тази година изложението IFA 2014 най-сетне показа и известно раздвижване в технологичните редици. Този път компаниите се опитаха да представят и да наложат действително по-нови технологии. Част от фирмите използваха най-голямото европейско изложение и като своеобразна своя заявка за доста големи амбиции.

Огънати под натиска
Конкуренцията в индустрията продължава да бъде много сериозна. Трудно е за една компания вече да се отличи от останалите само с добър хардуер или софтуер. Основна пречка за развитието на устройствата е дизайнът, който практически си е идентичен - правоъгълник с известни разлики в използваните материали, цветове и тук-таме заоблени ръбове. Този дизайн е навсякъде - смартфони, таблети, телевизори, дори и немалка част от умните часовници. Правоъгълникът е цар в света на технологиите. Той ще продължи да властва още дълго време, както личи и от новите устройства. Но най-накрая формата му ще е малко по-привлекателна.

Пример за това е Samsung Galaxy Note Edge. Той ще се отличава с огънат по левия си ръб екран. Макар и физически дисплеят да е един, софтуерно той ще се третира като два отделни екрана и този на ръба ще може да се използва за показване на различна информация, бърз достъп до функции и каквото още измислят създателите на приложения. Засега устройството ще се продава на ограничени пазари, защото според слуховете в бранша производството на телефони с подобни екрани все още е доста скъпо и трудно. Но ако бъде прието добре, със сигурност догодина смартфоните с извити и огънати в различни форми екрани ще наберат сериозна скорост. Затова сам по себе си Note Edge е важен продукт, който ще покаже дали бъдещето на мобилната индустрия е гъвкаво.

Нетрадиционните форми отиват и към телевизорите. LG и Samsung вече доста време предлагат телевизори с извити екрани. Според тях това е бъдещето, защото дава по-добро изживяване при гледане на филми. Същевременно извитият екран невинаги е подходящ. Особено когато става дума за много големи телевизори, които ще изискват и повече място. Затова Samsung представи 105-инчов телевизор, чийто екран може да се огъва и изправя при подадена команда от потребителя. Макар и повече рекламен трик, подобна функционалност показва възможностите на технологиите. Именно Samsung се опита да превземе IFA 2014, като почти всеки ден обявяваше най-различни нови продукти.

Светът е голям
Но въпреки сериозните си усилия да превърне изложението в от IFA 2014 в Samsung 2014, все пак корейската компания не превзе сцената напълно. Нови устройства показаха Microsoft, LG, Asus, Toshiba, Sony, Acer, Huawei и други компании. Повечето от тях донякъде незаслужено останаха на заден план. Например умните часовници SmartWatch 3 на Sony и LG G Watch R. И двете устройства разчитат на Android Wear за своя операционна система, а със своя кръгъл екран предложението на LG е директен конкурент на атрактивния Motorola Moto 360, който също направи своя дебют. ZenWatch на Asus е друг смарт часовник с Android Wear. Платформата на Google за умни аксесоари се очертава като доминираща този сегмент още от самото начало.

Положителна тенденция, която проличава по време на IFA 2014, е и повишаването на здравината на устройствата. Sony представи първия си водоустойчив таблет. Новият флагман при смартфоните на компанията Xperia Z3 също няма проблеми с водата. Преобладаващата част от умните часовници на различните производители също са устойчиви при потапяния. Samsung показа и първия си таблет за бизнеса, който е с подсилен корпус, издържащ дори и на удари и падания.

Технологиите за умни домове продължават своето постепенно навлизане в сегмента. Компанията Nest, която е собственост на Google, обяви, че в края на този месец започва да предлага продуктите си в още повече европейски държави. Те са избрани на принципа откъде идват най-много поръчките за внос на нейните продукти. България засега не е сред тях. Същевременно Electrolux пък показа част от своята визия за кухнята на бъдещето. Според компанията в основата на всичко ще е мобилно приложение, което ще се интегрира с електроуредите. Засега може да се управлява само фурната CombiSteam, но постепенно платформата ще се разширява. Отличителна черта на приложението е, че ще дава повече възможности като предварително загряване на фурната и дори следене за състоянието на печеното в нея ястие от разстояние благодарение на вградената камера. В дългосрочен план това дори ще доведе до спестяване на енергия, защото няма да има нужда вратата на фурната да се отваря често.

Освен това софтуерът ще дава идеи за рецепти на базата на наличните продукти, ще помага при намирането на рецептата за конкретно ястие или пък ще предлага по-нетрадиционни гозби според предпочитанията на потребителя. По-голямата част от тези разработки обаче все още са на фаза прототип. Според компанията ще са й необходими две до три години, за да ги пусне на пазара.
====================================================

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/09/09/2377569_bulsatkom_izstrelva_satelit_za_150_mln_dolara/
"Булсатком" изстрелва сателит за 150 млн. долара
След като осигури още пари за мобилния си проект, компанията е договорила финансирането и на собствения си спътник

Юлиян Арнаудов
Сателитният оператор "Булсатком" има солиден напредък в проекта да изстреля свой собствен спътник, съобщиха от компанията. Ако събитията се развият по план, първият български телекомуникационен сателит ще е в орбита през 2016 г. Компанията се е договорила със Space Systems/Loral (SSL) за производството на съоръжението, наречено BulgariaSat-1. Цялата дейност по разработване, доставка и изстрелване на спътника се финансират с кредитна линия от американската външнотърговска банка Ex-Im Bank. Стойността на заема по данни от сайта на финансовата институция е 150 млн. долара.

Така "Булсатком" прави още една крачка в амбициите си да развие не един, а два мащабни и скъпи проекта – изграждане на наземна мобилна мрежа плюс изстрелване на спътник. Компанията получи лиценз да предоставя мобилни услуги от четвърто поколение, а преди няколко седмици осигури и външно финансиране от 85 млн. евро, като основната част от средствата са предвидени именно за мрежата за новия мобилен оператор. Сега, с линията от американската банка, се покрива и стойността на сателитния проект.

Комбинацията от мащабно разрастване в две полета и предприетите реални стъпки напоследък в тази посока е колкото шанс, толкова и риск за "Булсатком". От една страна, мобилната мрежа и сателитът могат да го поставят на картата на телекомуникационния бизнес в региона като сериозен играч. От друга - ангажиментите по кредити с такъв размер няма как да не са тежест за оператора, който иначе има стабилен бизнес и лидерство в страната като пазарен дял (с над 30%) при платените тв платформи.
Трудният път към звездите
 "Булсатком" е поръчала телекомуникационния сателит чрез своето дъщерно дружество "България Сат", съобщиха от офиса на компанията в София. Моделът на съоръжението е LS1300, чийто експлоатационен живот е 15 и повече години. Идеята на тв доставчика е да използва част от капацитета му, за да предлага своята DTH услуга на българския пазар. Останалата, по-голяма, част ще бъде предлагана на други оператори на сателитна телевизия на едро на Балканите. В момента "Булсатком" ползва гръцкия спътник Hellas за цифровия си тв сигнал. Съоръжението беше на гръцката ОТЕ, която преди година и половина го продаде на ArabSat. Неговият живот обаче е на път да приключи.
Изстрелването на BulgariaSat-1, насрочено за 2016 г., се планира да стане с ракета-носител Falcon-9 на милиардера предприемач Елън Мъск. Неговата компания SpaceX предлага близо двойно по-ниски цени за извеждане на товари в околоземна орбита. За изстрелване на два сателита с една ракета-носител хонконгския оператор AsiaSat ще плати 52.2 млн. долара. Ако азиатската компания беше избрала конкурента на SpaceX - International Launch Services (ILS), цената щеше да е 107 млн. долара. С избора на Falcon-9 "Булсатком" явно свива разходите за целия проект, каквато беше и първоначалната идея на собствениците му.
От този избор, разбира се, следват и рискове. SpaceX за момента има извършени няколко успешни извеждания на сателити в орбита. Първият беше през 2013 г., а през настоящата година се състояха още два. Компанията изпълни и доставки на продоволствия за Международната космическа станция (ISS). Тя обаче имаше първоначални проблеми със сроковете и отложи не един или два старта, особено през 2014 г. Начинанието на Мъск тепърва има да доказва надеждността си в тази сфера.  
 Междусателитни войни
 Раздвижване на сателитния проект на "Булсатком" се чака от близо две години. Компанията има геостанционарна орбита (координати), предоставена й от държавата. За да я оползотвори, тя преговаря за кредитна линия с американска банка от месеци. Явно сега всички изисквания за финансирането са изпълнени.
Изстрелването на собствен сателит от "Булсатком" не само би дало още по-добра позиция на оператора в конкурентната му борба да запази лидерството си на пазара за разпространение на дребно на тв сигнал. Събитието може буквално да промени небесната карта над Балканите. В околоземното пространство се води битка за орбитите и позициите на сателитите на различните компании. Пример за това еконфликтът между позицията, която държи "Булсатком", и тази, която използва норвежката Telenor Sat с нейния спътник

 HYPERLINK "http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/01/05/2213130_tihata_voina_v_kosmosa_obnovena_na_6_ianuari/" Thor 6. Именно заради тази чисто технологична несъвместимост Комисията за регулиране на съобщенията не даде разрешение на скандинавския телеком да излъчва сигнал към територията на България - това можеше да създаде смущения или да заглуши бъдещия български сателит. Заради това беше прекратен и договорът между Telenor Sat и "Нетера" за предоставяне на сателитна телевизия на едро. С извеждане на спътника си "Булсатком" ще влезе в директна конкуренция с големите сателитни оператори, работещи в региона, в това число и с Telekom Austria, която, ползвайки капацитет на чужд спътник, продава тв доставка на едро в региона.
Играта на едро
Големите амбиции за "Булсатком" означават и големи рискове. За да осъществи двата амбициозни проекта, "Булсатком" вече се оказва с големи дългове. За 4G мобилната мрежа тя вече има заем от 85 млн. евро. Отделно сега идва и финансирането за 150 млн. долара със срок за връщане осем години и половина. С други думи, общо "Булсатком" трябва да върне близо 200 млн. евро в рамките на около осем години, работейки на силно конкурентен пазар срещу оператори с много големи възможности. С други думи, "Булсатком" може да промени изоснови целия телеком пазар в България и в някаква степен дори в региона, но няма право на грешки оттук насетне.
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Подкрепяме проекти на държавите от Африка, Карибите и Тихоокеанския басейн
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по статията работи: Десислава Маданска 
Правителството одобри споразумение между страните-членки на ЕС и ЕИБ

  

Гаранционно споразумение между държавите-членки на ЕС и Европейската инвестиционна банка (ЕИБ) бе одобрено от служебното правителство. Става дума за заемите, които ще бъдат отпуснати от финансовата институция в подкрепа на инвестиционни проекти в държавите от Африка, Карибите и Тихоокеанския басейн (АКТ) и в Отвъдморски страни и територии (ОСТ).

Одобрен беше и проектът на споразумение за администриране на просрочията, за процедурите за плащания и възстановяване на средства по Гаранционното споразумение.

ЕИБ управлява част от средствата по Европейския фонд за развитие (ЕФР), който е основният инструмент на ЕС за предоставяне на помощ за развитие на страните от АКТ и ОСТ под формата на държавни и държавногарантирани средносрочни и дългосрочни заеми за проекти в рамките на т. нар. „Инвестиционен механизъм“.

Държавите-членки на ЕС поемат задължение да бъдат гаранти на ЕИБ по отношение на заемните споразумения, сключени от банката, като гаранцията е ограничена до 75% от общата сума на кредитите. За целта се сключва гаранционно споразумение между държавите-членки и ЕИБ, в което се регламентират процедурите, сроковете и условията за плащане на гарантираните суми при активиране на гаранцията. В допълнение между държавите-членки на ЕС и ЕИБ се сключва споразумение за администриране на просрочията, регламентиращо процедурите за плащане и възстановяване, съгласно гаранциите, дадени от страните-членки в полза на ЕИБ.

Споразуменията за финансовия период 2014-2020 г. остават в сила до окончателното разплащане на всички гарантирани суми по отпуснатите от ЕИБ заеми.
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Как американските корпорации завладяват света

10.09.2014 12:29 (последна актуализация 10.09.2014 13:15)

/© БГНЕС

Не бива да забравяме, че тайното, засекретено Трансатлантическото споразумение за търговия и инвестиции между САЩ и ЕС, което се подготвя за подпис, е стартирано по инициатива на американската страна.

В документите на Държавния департамент съвсем едностранно е обяснено какви ще са ползите за американците, но нищо не се казва за преимуществата за другия партньор - европейците. Нямаме никакви основания да смятаме, че двете страни по този документ са с еднакво защитени интереси, на базата на оскъдната информация, която имаме за него. Напротив, забелязва се един много враждебен, изискващ тон и в Европа вече има термин за това, чийто смисъл е - даване на твърде широки права за корпорациите.

Имаме интересна аналогия и тя е в историята на NAFTA /Северноамериканско споразумение за свободна Търговия /, сключено между САЩ, Канада и Мексико през 1994 г.

Днес 96 % от благата на канадците са съсредоточени в 4% от населението. Малко хора знаят това. Приблизително 4 фамилии са най-богатите в тази страна. Канада също е една от най-богатите държави на водни ресурси, на нефт, трета е в света по добив на мед и по добив и на диаманти, първа по износ на дървен материал.

Статистиката за последствията от споразумението NAFTA, 20 години след действието му за Канада, е безпощадна.

В допитване, направено 17 години след влизането на договора в действие, на въпроса: "Кой има най-голяма полза от NAFTA?", 46% от канадците казват – САЩ, 30% - Мексико, 17% не са сигурни и само 7% - Канада.

Темпът на растеж на брутния вътрешен продукт на Канада преди влизането в сила на споразумението е бил 3.66%, а след влизането – 2.63%.

Темпът на покачване на доходите е бил 7.4% годишно преди и 3.25% - след това, а новите работни места са нараствали с 4.43% на годишна база преди и 4.16% - след това. Личните спестявания са се покачвали с 14.4% преди и със 7.28% по време на действието на споразумението.

Експортът е нараствал с 13.4% преди подписване на документа и със 7.2% след това.

Само за първите 3 години от действието на споразумението са загубени 1.4 милиона работни места на фона на 33 милиона жители на Канада, за същия период са фалирали 24% от компаниите. А за 20 години от подписването на споразумението над 11 000 канадски компании са закупени от чуждестранни инвеститори, което прави смяна на собствеността на повече от 40 компании на месец!

Тези цифри показват, че това не е търговско споразумение, това е разпродажба на Канада. Не го твърдя само аз, а и редица анализатори.

Ще си позволя да продължа с данните за последствията от свободната търговия със САЩ. Вече 97% от основните сектори в Канада, без финансовия, са собственост на чуждестранни компании, а само 2.4% са от стартиращия бизнес е с канадска собственост. В същото време процентът на чуждестранна собственост в САЩ в същите сфери е 0. Да - нула процента! Думата "инвестиции" в Канада отдавна се е превърнала в синоним на "враждебно поглъщане".

Всъщност, какво става, когато една национална компания е закупена от чуждестранен инвеститор? Въпросът е валиден не само за Канада, а за целия свят. Всички най-важни дейности по управлението на компанията се извършват извън страната. Към тях спадат: мениджмънтът и решенията за покупки на стоки, суровини, материали и др., научното осигуряване, контролът върху данните, решенията за заплатите - появява се "трансфер на цени", тоест фирмите плащат необосновано високи хонорари на свързани дружества под формата на консултантски, юридически, технически и други услуги, какъвто например у нас е в случаите с ЕРП-та, компаниите за мобилни услуги и др. Иначе казано печалбите се изнасят от държавата и по този начин не представляват стимул за развитие на икономиката, а се осъществява нейно източване.

Канада е крупен производител на петрол и се намира на 6-то място в световната класация преди такива страни като Ирак, ОАЕ, Кувейт и др. В договора за NAFTA е заложена клаузата 65% от добива да отива за САЩ, като този процент не може да се ревизира. Ако канадците поискат да намалят износа, трябва да намалят и собствената си консумация. Освен това не могат да искат и цент повече, отколкото вземат от канадските консуматори. Да се чуди човек как са се съгласили канадците на подобни условия. Но наглостта не спира дотук: тръбите за нефта вървят на юг, тръби от провинция Алберта, където се добиват основните количества, към Източна Канада няма! От дневната продукция, възлизаща на 1.25 милиона барела, износът за Америка е един милион. Същевременно Източна Канада е принудена да внася петрол за собствените си нужди. Абсурдът е грандиозен и очевидно всичко е за сметка на благоденствието на канадците.

Но сега стигаме до основното. В глава 11 на споразумението пише, че американските компании могат да съдят Канада, ако не харесват какво прави държавата. Ако Канада си промени политиката, поради желанието на хората или заради околната среда, и това намали печалбите на корпорациите, те могат да съдят държавата и канадския данъкоплатец ще бъде длъжен да плати. Ще го кажа и по друг начин, ако политиката се промени в полза на хората и чрез демократични методи, данъкоплатецът ще бъде принуден да плаща на корпорациите колосални компенсации.

Друга интересна подробност - NAFTA е била изтъквана като необходимост, за да бъде Северна Америка конкурентна на Европейския съюз и развиващия се с бързи темпове Китай. Тайните клаузи в договора са били сложени под грифа "търговска тайна", като в случай на затруднения са оставени възможности за допълнения.

Цялата операция по договарянето е протекла в пълна тайна от обществото. Основна полза от търговските споразумения, сключени така, че да защитават интересите само на едната страна, разбира се имат корпорациите. Затова преговорите обикновено са тайни.

Корпорациите плащат за сбирки на най-закътани места, грижат се за секретността им, а ако по някакъв начин се стигне до отразяването им в медиите, поемат контрола върху разпространяваната информация. Доказателство за това е съдбата на протоколите от тайните срещи, довели до NAFTA. Никоя медия не е искала да ги отрази. Трябва ли да се учудваме на това, след като собственици на най-важните медии са отново въпросните корпорации?

Крайният резултат от действието на NAFTA? Канада губи лидерски позиции, губи суверенитет, страната се въвлича в конфликтите на САЩ, в противоречие със собствените ѝ интереси.

Днес абсолютно всички преговори между САЩ и ЕС се водят тайно, някои от клаузите на са засекретени за 30 г. Те се крият под термина "търговска защита", като търговска тайна.

При сключване на споразумението NAFTA водните ресурси са били напълно изключени от този договор. Но за да може нефтът да тече към САЩ, a за добива на един барел нефт са необходими до 7 барела вода, са подписани допълнителни споразумения.

С други думи - ако използването на определени ресурси не е било дискутирано, то се отварят юридически вратички как после може да се постигне нужния на инвеститора резултат. /Петър Клисаров, политолог/ БГНЕС/
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