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           27.12.2011   БТПП в медийното пространство
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Президентът връща Кодекса на труда?  -промени в Кодекса на трудаПрезидентът Георги Първанов се срещна с председателят на БТПП Цветан Симеонов
Президентът най-вероятно ще наложи вето на промените в Кодекса на труда, засягащи критериите за представителност на работодателските организации. С тези промени на практика бе изключена БТПП от тристранния съвет. За очакваното вето съобщи председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов след срещата на представители на бизнес организации с президента Георги Първанов, предаде репортер на Агенция „Фокус”. 
"Промените бяха претупани. Надявам се дискусията да бъде по-задълбочена по толкова сериозни теми", каза той. Такава практика в ЕС не съществува. Получиха се редица писма от различни международни организации, че критериите, приети от НС не съответстват на международната практика, каза Симеонов. Считаме, че трябва в момента на криза да се разширява социалният диалог, а в България има сериозни трудности в диалога. В тристранния съвет се чува само една работодателска организация, посочи председателят на БТПП. 
По повод на промените в Кодекса на труда от Асоциацията на индустриалния капитал са изразили позицията, че приетите текстове са резултат на компромиси на взаимно изключващи се предложения и в много случаите имат вътрешни противоречия и не са съвършени. По случая с БТПП от АИКБ смятат, че тя е нужна на бизнеса и на работодателските организации с експертния си потенциал и е 
полезно това да бъде съхранено и развито. 
Димитър Бранков - заместник-председател на БСК, посочи, че честата промяна на критериите - на всеки четири години, за представителност на работодателските организации основно за участието им в консултации предизвиква въпроси. От БСК изразиха опасение по отношение на текстове, с които се фаворизира една или друга организация, или се поставя в по-благоприятно положение спрямо останалите, съобщи БТА.
Преди дни парламентът прие , според които работодателските организации трябва да да обединяват не по-малко от 100 000 осигурени на трудов договор работници, както и да не извършват дейности, изрично възложени само на нея със закон или с нормативен акт. Последното изключва БТПП от социалния диалог.
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София (27 декември 2011) Президентът Георги Първанов се срещна с председателите на БТПП, на БСК и на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) - Цветан Симеонов- председател на БТПП,, Божидар Данев и Васил Велев по повод обсъждането на актуални социално-икономически въпроси. Пресфото-БТА снимка: Петър Кръстев (РД)                                                               Източник: БТА

=======================
Българската търговско-промишлена палата остава най-голямата организация на българския бизнес 
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 Приемането на въпросния текст в Кодекса на труда на второ четене в пленарна зала не означава, че всички пътища за спиране на това решение са изчерпани. От последните дни има решения на колективните органи за управление на БТПП, които настояват да бъдат използани всички методи за недопускане такова решение да влезе в сила. Ръководството на Палатата продължава да е убедено, че мястото на БТПП е в консултативния орган за тристранно сътрудничество, защото това решение на Парламента не съответства на международните стандарти. 


Абсолютна инсинуация е твърдението на заинтересуваната от отстраняването на БТПП организация на едрия бизнес КРИБ, че някога по някакъв повод е споменавано от Европейската комисия или от когото и да било, че БТПП е неточният социален партньор. Напротив, БТПП продължава да е член на Международната организация на работодателите , без каквито и да било съмнения в нейната годност да защитава интересите на бизнеса.


Българската търговско-промишлена палата си остава най-голямата организация на българския бизнес, призната като работодателска в международен план.


Дължни сме да отбележим още, че законотворците не взеха предвид препоръките на Международната организация на работодателите формулировките, които щяха да отразят международните стандарти. Иначе правителството има още какво да направи, за да помогне на КРИБ, да се представи по-добре като работодателска организация, като впише един ден в закона, че членството в тази организация е задължително. 


От решението на парламентарното мнозинство най-жалкото е, че малкият и средният бизнес в България се лишава от представителство в тристранния диалог. Макар този бизнес навсякъде по света да е важен елемент, съставна част от икономиката, особено в условията на криза. В нито една страна не се допуска такова неглижиране на малкия и среден бизнес за сметка на едрия капитал. Да, този капитал също има своето място в тристранния диалог, той също трябва да бъде представен, но да се чува само и единствено неговия глас, ще е грешка за едно демократично общество, особено за страна-член на ЕС.
=================================================
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Първанов ще опита да върне БТПП в тристранката
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Президентът Георги Първанов вероятно ще наложи вето върху промените в Кодекса на труда, засягащи критериите за представителност на национално ниво на работодателските организации, съобщи БТА.
Това стана ясно след среща днес на държавния глава с представители на ръководствата на Българската търговско-промишлена палата (БТПП), Българската стопанска  камара (БСК) и Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ).  Председателят на БТПП Цветан Симеонов посочи, че срещата е била провокирана от това, че е констатирано несъответствие на промените в Кодекса на труда с конституцията и със задължения на България, поети в международни актове, и от организацията са поискали това да бъде преразгледано.
С промените в Кодекса на труда БТПП се изключва от Националния съвет за тристранно сътрудничество. Считаме, че е неподходящ моментът за въвеждане на такива "уникални" български практики и е по-добре да се съобразим с основните принципи на международното право, посочи Симеонов.
Председателят на индустриалния капитал в България Васил Велев коментира, че няма съвършен нормативен акт и в досега действащите текстове има редица слабости и пропуски, но това по думите му не значи, че тази практика трябва да се продължава, особено в случаи когато има подобрено ниво на чуваемост и на социален диалог в Тристранния съвет.
По случая с БТПП от АИКБ смятат, че тя е нужна на бизнеса и на работодателските организации с експертния си потенциал и е полезно това да бъде съхранено и развито.
Димитър Бранков - заместник-председател на БСК, посочи, че честата промяна на критериите - на всеки четири години, за представителност на работодателските организации предизвиква въпроси. От БСК изразиха опасение по отношение на текстове, с които се фаворизира една или друга организация, или се поставя в по-благоприятно положение спрямо останалите.

================================
http://www.bnews.bg/article-41145                            27.12.2011  BNews.bg

Работодателите чакат президентско вето върху Кодекса на труда

Президентът може да наложи вето върху Кодекса на труда в частта му, засягаща критериите за представителност за работодателските организации, обявиха работодателски организации след срещата си с държавния глава. На среща при президента Георги Първанов представители на представители на три работодателски организации - Асоциацията на индустриалния капитал, Българската стопанска камара и Българската търговско-промишлена палата обсъдиха икономическата ситуация в България, бъдещето на еврозоната и последните пръомени в Кодекса на труда.

Председателят на Асоциацията на индустриалния капитал Васил Велев заяви след срещата, че икономиката се забавя и ситуацията е влошаваща се, затова работодателите очакват от институциите решителни действия за подобряване на бизнес средата.

Президентът може да наложи вето върху Кодекса на труда.  
Това обяви председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов.
Президентско вето най-вероятно ще има върху параграфа в Кодекса на труда, засягащи критериите за представителност на работодателските организации, предаде „Фокус”.

Става въпрос за приетите този месец промени, с които Българската търговско-промишлена палата (БТТП) реално беше изключена от Националния съвет за тристранно сътрудничество.

=====================================
http://news.ibox.bg/news/id_1217230665                        27.12.2011, 13:36)  Ива Иванова
Част от бизнеса поиска от Първанов вето върху Кодекса на труда

Да бъде наложено президентско вето върху промените в Кодекса на труда, отнасящи се до представителността на работодателските организации.
С такива очаквания си тръгнаха от среща с държавния глава Георги Първанов представителите на три от работодателски организации - Българската търговско-промишлена палата, Асоциацията на индустриалния капитал в България, Българската стопанска камара ( БТПП, АИКБ и БСК).
Шефът на БТПП Цветан Симеонов изтъкна, че промените в кодекса на труда противоречат на конституцията и задълженията на България към международната общност и посочи Конвенция 87 на Международната организация по труда.
Той каза, че в тристранния съвет се чуват предложенията само на една работодателска организация при това в несъответствие и в противоречие с международната практика.
„По-добре да се съобразяване с международното право, в това число с трудовото", добави Симеонов.
Припомняме, на базата на промените в кодекса на труда, отнасящи се до критериите за представителност на работодателските организации, БТПП отпада от тристранния диалог.
Според Цветан Симеонов това, че БТПП издава документи не може да бъде основание за отпадането на палатата от тристранния съвет, тъй като издаваните от нея документи не са държавни, а заместител на държавните.
Такава практика имат търговските палати на Кипър, Австрия и Словения, изтъкна още Симеонов.
Той и колегите му от БСК и АИКБ потвърдиха, че у нас има фаворизиране на една работодателска организация.
Димитър Бранков от БСК отбеляза, че промяната в критериите за представителство на работодателските организации въвежда изисквания със задна дата - тоест иска се от работодателските организации изпълнение на условия, които не са им били известни предишните четири години.
По мнението на шефа на АИКБ Васил Велев текстовете в кодекса на труда за представителността на работодателските организации имат вътрешни противоречия.
По отношение на БТПП Велев каза, че от АИКБ са изразили пред държавния глава позицията , че това е полезна организация, необходима на бизнеса с експертния си потенциал и е добре да бъде съхранена.
Очаква се по-късно днес да бъде обявена позицията на президента по този въпрос.
По време на срещата между президента Първанов и представителите на работодателите са били обсъдени и актуални икономически проблеми.
Васил Велев каза, че е заявил пред президента позицията, че в никакъв случай не бива да се въвеждат решения, които биха довели до увеличаване на дефицита и значително увеличаване на външния дълг.
Това не бива да става в никакъв случай за сметка на изтегляне на ликвидност от икономиката, каквато грешка беше допусната 2009 година - за сметка на забавено възстановяване на ДДС, за сметка на отложено плащане към бизнеса, каза Велев.
Според изразената от него позиция за данъците трябва да се предприемат мерки за гарантиране и защита на бизнеса като фактор за подобряване на икономическата среда.
По думите на представителя на БСК Димитър Бранков не бива в никакъв случай да се предприема прибързана данъчна хармонизация.

==================================
http://www.chambersz.com/news/8041-b                         26 декември 2011
Бизнесът в България изпреварва шведския по оптимизъм                         
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Европалати (Асоциация на европейските търговско-промишлени палати) за 19-та поредна година проведе изследване Европейски икономически преглед 2012 - Eurochambres economic survey 2012 сред 70 000 фирми в Европа. За 13-и път страната ни участва в тази инициатива.Българската търговско-промишлена палата проучи мнението на 586 фирми, членове на Палатата, от които 371 (63%) са в промишлеността и 215 (37%) в сферата на услугите.На пресконференция председателят на БТПП Цветан Симеонов представи проучването с акцент резултатите за България. Перспективите в България за 2012 г. са предимно положителни и попадаме сред първите страни по оптимизъм в различните индикатори, подчерта той.

Предимно оптимистичните очаквания на българските фирми за бизнес климата през 2012 г. ни поставят на първо място сред останалите държави. След нас са Швеция, Турция и Румъния, а на другия полюс са Гърция, Дания и Австрия, при които песимистичните очаквания превишават значително положителните.
Германският бизнес, основен партньор на българските фирми, има също предимно положителни очаквания за 2012 г., докато в Италия и франция песимистичните очаквания изпреварват оптимизма.

Малко над половината от бизнеса в България (56.9%) очаква увеличение в приходи от продажби извън страната.Заслужава да се отбележи, че Гърция, при която до момента преобладаваше повече песимизъм, сега е сред първите страни, очакващи увеличение на приходите от продажби извън страната. Турция, Естония и Полша също имат повече положителни перспективи за износа през 2012 г.

При Унгария и Чехия песимистичните очаквания са в превес за 2012 г. и ги поставят на последните места спрямо останалите европейски държави.Положителните прогнози за износа през 2012 г. се различават от предвиждания сценарий за предпазливост и несигурност. Впечатляващо е, че оптимизмът по отношение на износа до голяма степен идва от бизнеса в еврозоната, който ясно идентифицира чуждите пазари като ключов източник на продажби за следващите 12 месеца.Очакванията у нас за заетостта през 2012 г. са близки до тези през 2011 г. Положителните перспективи за увеличение на заетостта през 2012 г. в Турция, Белгия и Естония изпреварват нивото на оптимизъм сред българските фирми. Преобладаващи негативни очаквания имат фирмите от Гърция, Испания и Кипър. Те попадат сред ТОП 3 на страните, които имат отрицателни перспективи за заетостта през 2012 г.Перспективите за инвестициите на българските фирми догодина като цяло са положителни. И тук, както при заетостта, оптимизмът не е във високи стойности, въпреки това основният дял от фирмите - 47,3%, смятат да запазят нивото на инвестиции в страната.Трите държави, при които положителните перспективи за увеличение на инвестициите изпреварват в най-голяма степен негативните очаквания, са Турция, Полша и България. Очакванията на румънските фирми за 2012 г. бележат значителен ръст спрямо очакванията, които са имали за 2011 г.При повече от половината държави перспективите са предимно отрицателни, като най-много песимизъм за нивата на инвестициите се открива в Гърция, Португалия и Испания.

Информация: вестник Национална бизнес поща
=========================================
http://www.bia-bg.com                               26.12.2011г
Трайков: През 2012 г. ще наблегнем на подобряване условията за бизнес

. През следващия програмен период България ще иска 50 на сто от средствата по Европейския фонд за регионално развитие /ЕФРР/, предвидени за нашата страна, да бъдат насочени към подобряване конкурентоспособността на малките и средните предприятия и за повишаване на енергийната им ефективност. Това съобщава министърът на икономиката, енергетиката и туризма Трайчо Трайков в интервю за БТА.
Основните приоритети в икономиката за следващата година са свързани с подобряването на условията за правене на бизнес -  чрез намаляване на административната тежест и въвеждане на разходоориентиран размер на таксите, които бизнесът плаща за административни услуги, пълноценно усвояване на средствата по европейските програми и разработване на нови инструменти в подкрепа на бизнеса, казва министърът.
Плановете за идната година предвиждат още, по думите му, подкрепа за малките и средни предприятия, ефективно насърчаване на инвестициите и иновациите, насочване към пазари, които до този момент не са били приоритет българските продукти и услуги, но които остават платежоспособни, като - Китай, Русия, Виетнам, Турция, Бразилия, Централноазиатските държави.
През следващата година се очаква да бъдат изплатени на бизнеса минимум 100 млн. евро грантове по ОП Конкурентоспособност и до 200 млн. евро заеми с прeференциални условия, гарантирани по JEREMIE, посочва още Трайков.
Ще бъдат пренасочени допълнително 150 милиона евро от институционалните бенефициенти и от изграждането на мрежа за консултантски услуги - директно за ползване от бизнеса.
В рамките на 2012 г. мениджърските екипи на фондовете за дялово участие очакват инвестиции от около 38 млн. евро в малките и средните предприятия, допълва министърът. Оперативната програма вече е на второ място сред седемте програми в България по обем на разплатенитe средства (след ОПАК). "За нас ОП Конкурентоспособност е инструмент за преструктуриране на икономиката, а преструктурирането се случва, ако има фокус на мерките" обяснява Трайков. 
През следващата година ще бъдат изпълнявани три големи проекта: изграждане на технологичен парк за 50 млн. евро, започва програмата "Енергийна ефективност за индустрията", въвежда се и нов финансов продукт, с който да бъдат намалени наполовина лихвените нива по кредитите за малките и средни компании. За тази цел ще бъде разширен обхватът и размерът на ресурса по инициативата JEREMIE. 
Освен тези три проекта, се договарят около 100 милиона евро допълнително по грантовите схеми. "По този начин диверсифицираме риска от неусвояване на европейските фондове, като се стремим да използваме и последния цент за директна подкрепа на бизнеса", казва министърът. 

Министър Трайков съобщи, че тъй като МИЕТ е бенефициент по проекта за изграждане на газовата връзка България - Сърбия,  политическото решение е било ОП Конкурентоспособност да поеме управлението на този проект. В момента от ОП "Регионално  развитие" са отпуснати средства за изготвяне на работния проект, като финансирането на дейностите за изграждане на газовата връзка ще бъдат по ОП Конкурентоспособност. Те могат да започнат в този програмен период и да завършат през следващия, каза министърът.
Той заяви, че се надява до края на 2012 г. да бъдат реализирани предложенията за законодателни промени, с които се дава възможност на малки и средни предприятия в затруднение да го преодолеят, като чрез споразумение с кредиторите възстановят  жизнеността си и продължат да работят, или дейността им бъде запазена и продължена чрез прехвърляне на цялото дружество или на част от него на друго юридическо лице.
Предложеното в законопроекта производство се развива извън производството по несъстоятелност, дори и когато малкото и средно предприятие е в състояние на неплатежоспособност или свръхзадлъжнялост, каза министърът. В този случай производството представлява алтернатива на несъстоятелността и позволява на длъжника, както да продължи своята дейност, така и да запази репутацията си и доверието на потребителите и съконтрагентите, допълни още той.

Източник: Дневник 
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Трайков поиска повече евросредства за фирмите

През 2012 г. се очаква да бъдат изплатени на бизнеса минимум 100 млн. евро по ОП " 

	- 50% от средствата от Европейския фонд за регионално развитие за България ще бъдат насочени към подобряване конкурентоспособността


През следващия програмен период, който започва през 2014 г., България ще поиска 50% от средствата по Европейския фонд за регионално развитие (ЕФРР), предвидени за нашата страна, да бъдат насочени към подобряване конкурентоспособността на малките и средните предприятия и за повишаване на енергийната им ефективност, съобщи министърът на икономиката Трайчо Трайков 

Това обаче означава да бъдат отпуснати по-малко средства по Оперативна програма (ОП) "Регионално развитие", която също се финансира от този фонд. В сегашния програмен период, който е от 2007 до 2013 г., по-голяма част от парите – 1. 361 млрд. евро, от ЕФРР са предоставени за  "Регионално развитие", а за "Конкурентоспособност " - 873.5 млн. евро.
През миналата година се говореше за обратно пренасочване - към ОП "Регионално развитие" заради изоставане при "Конкурентоспособност" и "Околна среда". Причината е в изчерпването на бюджета на ОПРР през 2011 г., като в същото време има листа от чакащи проекти за 300 млн. лв. за ремонт на улици, детски градини, училища.  Съгласно правилата на ЕС обаче в рамките на един и същ фонд могат да се преместват до 10% от средствата от други оперативни програми.
Плащания
Според министър Трайков през 2012 г. се очаква да бъдат изплатени на бизнеса минимум 100 млн. евро грантове по "Конкурентоспособност" и до 200 млн. евро заеми с прeференциални условия, гарантирани по JEREMIE. Ще бъдат пренасочени допълнително и 150 милиона евро от институционалните бенефициенти и от изграждането на мрежа за консултантски услуги - директно за ползване от бизнеса.
Мениджърските екипи на фондовете за дялово участие очакват инвестиции от около 38 млн. евро в малките и средните предприятия, каза още Трайков. По думите му "Конкурентоспособност" вече е на второ място сред седемте оперативни програми по обем на разплатенитe средства (след ОПАК). "Тя е инструмент за преструктуриране на икономиката, а то се случва, ако има фокус на мерките" обясни министърът. 
През 2012 г. ще се изпълняват три големи проекта: изграждане на технологичен парк за 50 млн. евро, започва програмата "Енергийна ефективност за индустрията", въвежда се и нов финансов продукт, с който ще се намалят наполовина лихвените нива по кредитите за малките и средните компании. За тази цел ще бъде разширени обхватът и размерът на ресурса по инициативата JEREMIE. 
Договарят се и около 100 млн. евро допълнително по грантовите схеми. "По този начин диверсифицираме риска от неусвояване на европейските фондове, като се стремим да използваме и последния цент за директна подкрепа на бизнеса", казва Трайков.
Приоритети
Основните приоритети в икономиката за следващата година са свързани с подобряването на условията за правене на бизнес - чрез намаляване на административната тежест и въвеждане на разходоориентиран размер на таксите, които бизнесът плаща за административни услуги, пълноценно усвояване на средствата по европейските програми и разработване на нови инструменти в подкрепа на бизнеса, казва министърът.

	Газови връзки
След броени седмици ще започне изграждането на газовата връзка с Румъния, а тази с Гърция ще започне през третото тримесечие на 2012 г., съобщи още Трачо Трайков. По проекта за газовата връзка с Турция очакваме в скоро време да бъде подписан меморандум между нашето министерство  и Министерството на енергетиката и природните ресурси на Турция, с който да се поемат чисто политически ангажименти за развитие и ускоряване на проекта, обяснява министърът. Той допълва, че ще бъдат проучени и възможностите за европейско финансиране на този проект в частта му, която ще бъде на българска територия.
За другите три от проектите има осигурено европейско съфинансиране: за интерконекторите с Румъния и Гърция съответно 9 и 45 млн. евро, а за този със Сърбия - 2.5 млн. евро за предпроектно проучване и попълване на апликационна форма към Еврокомисията, допълва Трайков.
За изграждането на тези връзки се взе решение след газовата криза от януари 2010 г., когато заради спор между Русия и Украйна България остана без синьо гориво за отопление и за предприятията.
През февруари пък Европейският съвет взе решение всяка страна членка  да има поне два алтернативни източника на газ и електроенергия до 2014 г., за да се избегнат проблеми в други подобни ситуации. 
На въпрос дали отказът на страната ни от участие в проекта "Бургас - Александруполис" няма да повлияе отрицателно на продължаващите преговори за газови доставки с Русия, Трайков казва, че преговорите с руската страна за подписване на новите газови договори са на изцяло търговска основа. "Мисля, че от началото на мандата на това правителство за всички е ясно, че ние държим на добрите си отношения с Русия на взаимоизгодна основа, както е ясно и че не сме склонни да се политизират и използват за други цели комерсиални взаимоотношения между две държави."

	Домакинствата в Европа ще похарчат по 587 евро
Средно европейските семейства ще похарчат през тази година за новогодишните празници и за подаръци 587 евро, което е с 0.8% по-малко от разходите за същата цел през 2010 г., показва изследване на международната компания Deloitte. Според резултатите от него празничните си разходи ще намалят жителите на държавите в Европейския съюз, в които има остра дългова криза. Гърците например ще орежат новогодишния си бюджет с 22%, португалците – със 7.9%, ирландците – със 7.4%, а италианците – с 2.3%.
На другия полюс са живеещите в най-малко засегнатите от кризата държави, като част от които ще похарчат дори повече от 2010 г. При германците увеличаването на разходите е с 4.34%.
Неотдавнашно проучване на "Visa Европа" пък показа, че специално българските картодържатели ще похарчат повече за коледни подаръци. По-голямата част от тях (73%) ще отделят същата или по-голяма сума за подаръци в сравнение с миналата година, а 28% - по-малко. Средната сума, която картодържателите ще отделят за подаръци, е 249 лева, което е с 40 лева над средната, похарчена през миналия празничен сезон.
Според проучването 85% от българите ще пазаруват в реални, а не в онлайн магазини.


===========================================
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. Очаквайте нови сливания в банковия сектор в България

Банковата ни система е стабилна и високоликвидна, но 2012 г. ще бъде трудна за банките. Това прогнозират пред БТА Иван Искров, управител на Българската народна банка, и Левон Хампарцумян, председател на УС на Асоциацията на банките в България. 

 И двамата наши топ банкери заявяват, че очакват консолидация в банковия сектор в страната - което всъщност е добре. 

 Най-тежка е несигурността 

 Изминалата година беше трудна за реалната икономика, при това положение банките също имат по-лоши резултати, твърди Хампарцумян. През 2011 г. има реализирани и успешни проекти, като мобилно банкиране например. 

 Хубаво е също, че банковата система в България показа, че е устойчива и достатъчно здраво конструирана да издържи на вътрешни и външни шокове, независимо от продължаващите трудности в еврозоната – заяви банкерът.

 Но в момента в Европа цари непредсказуемост – никой не знае как точно ще се реши кризата във финансовия сектор – и съответно дали банките ги чака добра или лоша година. 

 Това създава пречки за корпорациите да инвестират, потребителите стават по-плахи в потреблението; те спестяват, което не помага на икономиката. „Депозитите в момента са на мода повече от кредитите, защото потреблението и инвестициите не са“.

 Според Хампарцумян, в последните дни има демонстрация на воля от еврозоната да се решат проблемите. Ако страните успеят да преодолеят несигурността, бизнесът ще може бързо да си планира действията, да се нагоди към новите условия и банките разбира се ще последват своите клиенти. „В момента, в който се появи платежоспособно търсене на кредити и желание да се потребява повече, нещата ще се балансират“. 

 Стабилно като българска банка
Българската банкова система през 2011 г. беше под натиска на бушуващата криза, която се задълбочи в еврозоната, но банките у нас съхраниха своите буфери, натрупани през всички години още от времето на кредитния бум. Това заяви на годишната си среща с банкери по случай професионалния им празник 6 декември управителят на БНБ Иван Искров. 

Към септември делът на лошите кредити е 14.45 процента, което се равнява като стойност на 7.95 мрлд. лв. Според обяснението на Искров, няма категорично становище какъв размер лоши кредити може да понесе банковата система, защото всичко опира до това какви буфери има срещу тези кредити. „Видяхме банки в Западна Европа с три пъти по-малко лоши кредити, но се наложи да ги национализират, за да ги спасяват“. 

Според управителя на БНБ у нас има предостатъчно буфери срещу лошите кредити. До септември тази година банковият сектор е заделил провизии в размер на 5.6 млрд. лв. Средната капиталова адекватност е близо 18 процента, което е много над минимално изискваните у нас проценти, заложени при много по-консервативни стандарти от европейските. 

Капиталът на банковата система вече надхвърля 10 млрд. лв., сочат данните на БНБ. Размерът на капитала в системата над регулаторния минимум е 2.9 млрд. лв. до септември
2011 г., тоест това е така наречения капиталов излишък. Друг източник на капиталов буфер е печалбата, която генерират банките. До октомври 2011 г. тази печалба е 514 млн. лв. За годината се очаква банковата система да е на печалба, близка до миналогодишната - 627 млн. лв., но това зависи най-вече от темпа на разходите за обезценка до края на годината, смятат от БНБ. 

Общият коефициент на ликвидност за българските банки е почти 26%, което е много висок процент спрямо световните критерии. Като резултат от всичко това банките в България бяха едни от малкото в ЕС, които не се наложи да бъдат спасявани с парите на данъкоплатците, обобщи ситуацията Иван Искров. 

 Банките не изнасят капитали в чужбина
Той подчерта, че няма изнасяне на капитали извън страната от българските банки към централите им в чужбина. В същото време няма как, когато няма платежоспособно търсене на кредити, големите банки, представени у нас, да държат кредитни линии и да плащат лихви по тях. Затова има връщане на заемен ресурс, но то според българския банков регулатор е 
положително за системата, тъй като нашите банки стават все по-независими от външно финансиране. 

Не трябва да имаме големи очаквания за 2012 г. - тя няма да е по-лека от 2011 г., смята управителят на БНБ. Проблемите в еврозоната се отразяват на потреблението и търсенето и оттам на бизнеса и банкирането и у нас. Искров прогнозира по-слаб растеж от очаквания през следващата година и по-слабо търсене на кредити в резултат на влошената конюнктура. 

БНБ подкрепя сливания между банки
Управителят на БНБ Иван Искров препоръча на банките не само да търсят нови източници на доход, но и да ограничат своите разходи. Възможност за това е по-голяма част от паричния оборот на банките да преминава през дружеството за касови услуги, а също могат и да се оптимизират разходи за клонова мрежа и други. 

 Той отбеляза също, че БНБ подкрепя процесите по сливане на банки, защото това ще осигури капитализиране на структурите им. 

 През лятото втората и третата по големина банки в Гърция Юробанк (EFG Eurobank Ergasias SA) и Алфа банк (Alpha Bank SA) обявиха сливането си. В България Юробанк притежава Пощенска банка - Юробанк И Еф Джи България, а Алфа банк има клон. Финансистите очакват след сливането им новата банка да е сред първите по активи у нас. 

 Сливането на банки е неизбежно, още повече в лоши години, коментира в тази връзка Левон Хампарцумян. Икономията от мащаба при банките е много ясно изразен процес и на всички по-развити пазари, независимо какъв е броят на банките, има няколко доминиращи. По-малките институции имат фиксирани разходи, които са приблизително от същия порядък, както на големите институции, но финансовият им резултат е много по-малък. 

 От своя страна управителят на БНБ Иван Искров коментира на празника на банкера, че трябва внимателно да наблюдаваме какво се случва в еврозоната през 2012 г. Иван Искров каза: Няма никакво съмнение, че правителствата ще стоят зад своите банки; не изключвам да има и процеси на консолидация на банки, което е добре. 

============================................................
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Голямата тема догодина е увеличаване на пенсиите Правим данъчна полиция

ГЕРБ ще има втори мандат, защото показа реформаторски дух, казва Симеон Дянков

Отиващата си 2011 г. мина под знака на задълбочаващата се криза в Европа, влошаване на бизнес средата в България, ускоряване на пенсионната реформа и поредица от стачки. Какво ще ни донесе 2012 г., ще се стабилизира ли икономиката, ще се променят ли данъците и какви изненади ни готви правителството до края на мандата, попитахме вицепремиера и министър на финансите Симеон Дянков.

булфото

  - Министър Дянков, добро решение за стабилизиране на еврозоната  ли е проектът за европейски фискален договор?

  - Смятам, че сегашният проект за европейски фискален договор,  по който ще се работи още няколко месеца, е добро решение. Това го твърдим в  България от началото на годината, когато направихме предложението за нашия Пакт  за финансова стабилност.

  - Как ще се контролира този процес впоследствие?

  - Предстои да се доизясни. Убеден съм, че проектът за фискалния  договор ще претърпи голямо развитие до следващия съвет, когато  министър-председателите на страните от ЕС ще обсъждат въпроса. Идеята е във  всяка конституция да се въведат Маахстрихтските критерии за дълг и дефицит под  някаква форма. 

  - След като вече са малко по-оптимистични нагласите за  еврозоната, удачно ли е да кандидатстваме за членство?

  - Страх по отношение на еврото няма. Бъдещето на България е  единната валута. За разлика от други държави ние сме подготвени. Покриваме  критериите за влизане в ERM2 и в еврозоната. Фокусът ни обаче сега ще е друг -  влизане в европейския фискален договор. Първо, защото без него самата еврозона  ще е нестабилна. И второ, все още има доста неизвестни и за България, и за други  държави - по пакта "Евро плюс" например. По него специално няма напредък в  последно време и най-вероятно ще отпадне като идея. 

  - Ще има ли развитие по предложенията, обсъдени в  тристранката?

  - Успяхме да не вдигаме данъците и сега сме с най-ниските преки  данъци в цяла Европа. Отделно има и други идеи, по които работим. Вече мина през  Министерския съвет предложението за намаляване на административните такси за  фирмите и гражданите. С моя екип активно работим и по искането на бизнеса  държавните служители да си плащат сами осигуровките. След празниците окончателно  ще разработим предложението и през януари ще го представим на парламентарните  групи. Някои от другите идеи продължават да се обсъждат. Например изплащането на  заплатите по банков път. Доста смислена идея, но засега не е ясно как ще се  осъществи в малките населени места. Отговорност на работодателските организации  е да се срещнат с банките и да обсъдят въпроса. 

  Отделно за част от тези транзакции не би следвало да има  банкови такси. Например в САЩ за първите 10 транзакции няма такса.

  - Да очакваме ли вдигане на акцизи до края на мандата?

  - Повишихме акциза на цигарите наведнъж. Така до 2015 г. няма  да ни се налага да го променяме. Всъщност в този мандат няма да вдигаме повече  никакви акцизи, освен този на природния газ, защото за него трябва да изпълним  европейските договорености, които са били подписани.

  - Мислите ли, че ще успеете да намалите ДДС до края на  мандата?

  - Вече имаме финансова стабилност, всички ни го признават.  Включително г-н Пирински ме изненада на последния парламентарен контрол, като  потвърди, че България е финансово стабилна. Оттук нататък мислим върху мерки за  икономически растеж. Една от тези мерки е възможно намаляване на ДДС.

  - Доколко може да се намали ставката, например 18%?

  - Едва ли ще можем да намалим ДДС до 18%. Когато обмисляхме  този вариант, ситуацията в Европа беше по-различна. Но по-малка стъпка за  намаляване е вероятна. Редица държави вече повишиха ДДС, така че ако успеем да  намалим нашата ставка, може да влезем в Топ 3 на Европа и по най-ниски косвени  данъци.

  - Може ли да се повиши събираемостта чрез даването на  дознателски функции и на данъчните?

  - Подготвяме такъв проект. Но за 2011 г. събрахме 1,5 млрд. лв.  повече на годишна база. Догодина очакваме повишение на приходите с още един  милиард, така че очевидно събираемостта се подобрява и тази тенденция ще  продължи. Особено в митниците, въпреки че парламентът оряза правомощията на  дознателите да разследват данъчни престъпления. Ние обаче пак ще предложим  подобни текстове и ще настояваме за тях, като показваме добри резултати. Колкото  до данъчната полиция, тя съществува в 18 държави от ЕС. Ние искаме да станем  19-ата държава с фискална полиция.

  - А правомощията на тази данъчна полиция сходни до митническите  дознатели ли ще са, или по-големи?

  - За да не плашим опозицията, защото очевидно тя е тази, която  най-много се страхува от дознателите, ще започнем със сходни правомощия, като  фокусът ще е върху ДДС измамите. Оттам нататък, ако работи добре, което вече ще  е в следващия мандат, ще помислим за засилване на правомощията на данъчната  полиция. Страни като Германия, Италия и Румъния имат доста силна фискална  полиция. Проблемът у нас е, че политиците искат по-висока събираемост, но като  стигнем до парламента и предложим дознателски функции, има отстъпление. За мен  митническото дознание е един от големите ми успехи като министър през тази  година.

  - Защо се забави толкова решението за Бургас - Александруполис?  

  - В началото на мандата поисках проектът Бургас -  Александруполис да мине към Министерството на финансите. Година и половина наш  екип работеше само по този въпрос. Поискахме анализ от външни независими  консултанти, както и мнение от специализирана кантора по енергийни проекти.  Експертите изразиха негативно становище по финансовото изпълнение на проекта.  Това е мнението на България и ние ще го отстояваме.

  - След всички стачки в този състав ли ще остане  кабинетът?

  - Стачките са проява на демокрация. У нас те са в нереформирани  сектори. Зърнопроизводителите протестираха, защото през последните години са  получавали голям процент от държавната субсидия за земеделие. И досега никой не  можа да ми обясни защо точно те са получавали почти цялата субсидия и не се е  отделяла по-значима част и за другите стопани - животновъди,  зеленчукопроизводители. Тази стачка беше полезна, защото показа на всички колко  много пари са отивали в този сектор. Зърнопроизводството е сред секторите с  най-ниска добавена стойност. По-добре би било например да произвеждаме  достатъчно месо за вътрешния пазар, за да се намали вносът. Така че този протест  беше полезен, защото нещо, което беше известно на малък кръг хора, стана  достояние на всички - несъразмерното разпределяне на субсидиите в земеделския  сектор. Същото е и с пенсионната реформа. Наистина имаше колебливост по тази  тема и в нашето правителство, както в последните две. Но реалността показа, че  нямаме друг път освен този на реформите.

  - Не се ли притеснявате, че пенсионната реформа ще "изяде"  втория мандат на ГЕРБ?

  - Не. ГЕРБ ще има втори мандат, защото показва реформаторски  дух. В началото на кризата от 27 държави в ЕС 14 са били с леви правителства, а  в момента са само три. 11 социалистически правителства са паднали в последните  две години. Държавите, в които правителствата имат успешен втори мандат, са  Естония, Финландия, Швеция, Германия и Полша. Те са без изключение десни  правителства, които са направили доста реформи. Така че за мен последните два  месеца, в които имаше доста протести, но и по-силен реформаторски устрем в  правителството, гарантират на ГЕРБ втори мандат.

  - Окончателно ли е вашето решение да не оставате за втори  мандат на ГЕРБ?

  - Има още доста работа да се върши и ние смятаме да си я  вършим.

  - До края на мандата ще отпуснете ли коледни бонуси на  чиновници или добавки към пенсиите, ако го позволява бюджетът?

  - Аз съм принципно против 13-а заплата и добавки. Но една от  големите теми за 2012 г. е увеличаване на пенсиите като цяло. Това ще стане,  когато е ясно, че сме осигурили как да балансираме системата в дългосрочен план.  Много важен момент в нашата политика е, че не мислим само за собствения си  мандат. Стъпката, която предприемаме от догодина в пенсионната реформа, ще даде  резултат през 2016, 2017 и 2018 г. Така системата ще върви към  балансиране.

  - Как посрещате празниците?

  - Коледата в Пампорово. Децата са добри скиори. Малкият Марко  кара ски, големият - сноуборд. Съпругата ми пък е бивша шампионка на щата си  Илинойс по ски. Само аз от семейството не съм особено добър в този спорт, но ще  се уча. За Нова година ще сме в моя край - Троянския Балкан.

  - Какви подаръци купихте?

  - Спортни екипи на "Левски", понеже синовете ми са запалени  фенове. Много трудно намерихме детски екипи, но успяхме. Синовете ми са запалени  и по техниката, така че ще има подаръци и в тази посока.

  - Какво ще пожелаете на хората за 2012 г.?

  - На хората пожелавам по-спокойна 2012 г. Пожелавам им да  мислят повече за децата си, за наистина важните неща в живота. Защото в крайна  сметка всичко, което и аз самият се опитвам да направя, е в посока от днес да  мислим за утре. В личен план винаги се ръководя от това дали децата ще са  по-добре. Така работя и като министър.

  - А на себе си какво пожелавате?

  - Същото. Малко повече спокойствие. И Европа да покаже, че  вижда това, което ние сме направили.

==========================================
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20% от строителите са в сивия сектор  Готвят 2000 страници правила за търговете в бранша

София. 15-20% от строителните компании работят в сивия сектор, сочат данните на Камарата на строителите в България. Това не са водещи фирми, а предимно случайни играчи, попаднали в този бизнес при големия подем на бранша, обясниха от структурата. Такива фирми се заличават от регистъра, заяви изпълнителният директор на камарата Иван Бойков. 
Въпреки твърденията на стопанската камара, че близо 40% от сектора е сив, на това противоречи анализ на бранша, направен на базата на статистиката на НАП, НСИ, МВР и прокуратура, с които строителната камара си партнира. За да се сведат черните овце в бранша до минимум, от камарата са категорични, че няма да прощават творчества в тръжните проекти. 
Фантазията на възложителите е причина близо 25% от средствата, дошли от Брюксел, за кметовете да са с финансови корекции, категорични са от строителната камара. За да се тушира този проблем в бъдеще, браншовата структура ще почерпи от немски опит. 
На базата на подробно разписания правилник за строителство в Германия, който е с обем над 2000 страници, камарата ще изготви български вариант на документа, съобразен с родната реалност. Вече са изчистени и отношенията на бранша с енергийното дружество ЧЕЗ относно узаконяването на трафопостовете, построени от предприемачите за нуждите на новоиздигнатите през последните години жилищни сгради и цели квартали. 
40 млн. лв. от общо 160 млн. лв., които дружеството дължеше на бранша, вече са изплатени на строителни компании. 
======================================
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Предлагат работодателят да учредява ипотека при неплатени възнаграждения

Чадър над заплатите

Борисов иска пакет от мерки, който да защитава хората при фалит на компании

Кабинетът ще брани заплатите на работниците.
Депутатите от ГЕРБ, работодателите и синдикатите да изработят консенсусни предложения за промени в трудовото законодателство, чрез които да бъдат защитени интересите на служителите след фалити на фирми. Това ще предложи на парламентарната група на ГЕРБ премиерът Бойко Борисов веднага след края на депутатската ваканция. Новината съобщи самият министър-председател. Причината за тази активност е галопиращият ръст на задълженията на бизнеса към работниците. По данни на Българската стопанска камара в края на 2010 г. те достигат 1.9 млрд. лв. и 10% от тях са с просрочие над една година.
За да се подобри сигурността на работниците, още преди месец синдикатите представиха пакет от мерки. Една от тях е работниците с неполучени заплати да се изведат по-напред в реда на удовлетворяване на кредиторите в Търговския закон. В момента работниците са на четвърто място сред кредиторите на обявената в несъстоятелност фирма. Първи се удовлетворяват кредиторите с обезпечени вземания, най-често това са банките. После са вземанията, заради които е упражнено право на задържане. Следват разноските по несъстоятелността и едва на четвърто място са вземанията на работниците, възникнали преди несъстоятелността. КНСБ настоява невзетите заплати на служителите да минат едно или две места по-напред и да се доближат до обезпечените кредитори. "Ако законодателят реши да изтегли напред вземанията на работниците в реда на кредиторите, работодателските организации нямаме нищо против", коментира Божидар Данев, председател на БСК. Според него заплатите на служителите не са по-малко важни от обезпечените вземания на банките. "В крайна сметка ролята на банките е да оценяват риска и ако не са го направили, си е за тяхна сметка", заяви Данев. Според депутата от ГЕРБ и член на правната комисия в парламента Емил Радев по-скоро обаче трябва да се мисли как да се даде по-голяма публичност за лошото финансово състояние на фирмите, за да могат работниците да разберат навреме.
"Добре е да се помисли и за възможността чрез колективен иск работници да задействат несъстоятелността на работодателя си", предлага шефът на БСК. Според Божидар Данев в колективните трудови договори може да се включи клауза работодателят да учредява ипотека за погасяване на неплатени възнаграждения.
Без да водят дела, работниците само срещу счетоводен документ да се снабдяват с изпълнителен лист за неполучените заплати, е друго решение на проблема с просрочените възнаграждения. Предложението отново е на синдикатите. С този лист съдия-изпълнител ще запорира сметки и активи на работодателя и с тях ще осребрява вземанията на работниците. Преди време председателят на Народното събрание Цецка Цачева обеща тази промяна в ГПК. В Наказателния кодекс пък се очаква криминализирането на укриването и умишленото неплащане на осигуровки. Парламентарната група на ГЕРБ вече пое този ангажимент и той трябва да стане факт в първите месеци на 2012 г.
======================================

http://www.klassa.bg/news/                                         27.12.2011
Цялата световна икономика вече е обхваната от кризата

Кристин Лагард критикува лидерската среща на ЕС заради обърканост и липса на конкретика

Световната икономика е в опасност, а европейците трябва да показват единство в разтреслата цялата финансова система дългова криза, казва директорът на Международния валутен фонд Кристин Лагард в интервю за френския вестник "Журнал дьо диманш", цитирано от Ройтерс. Според нея "дълговата криза, която продължава и през 2012 г., след като на срещата си на 9 декември лидерите на ЕС временно успокоиха пазарите, е криза на доверието в публичния дълг и солидността на финансовата система". Срещата е показала обърканост по отношение на фундаменталните принципи и не е била достатъчно конкретна относно финансовите мерки, казва още Лагард. 
Магическо лекарство за изцеление засега няма, смята и управителят на Европейската централна банка Марио Драги, който изрази съмнение, че споразумението от 9 декември ще укрепи доверието на инвеститорите и ще доведе до желания резултат. Миналата седмица при посещението си в Нигерия Лагард съобщи, че прогнозата на фонда за 4 процента растеж на световната икономика през 2012 г. ще бъде ревизирана в посока надолу.
Европейските лидери написаха черновата на нов договор за по-дълбока икономическа интеграция в еврозоната, но дали това са верните ходове, съмняват се от фонда. Основание за песимизма е, че кризата, която започна от Гърция през 2009 г., сега заплашва Франция и дори стабилната Германия. Друга причина за безпокойството от МВФ е, че остава нерешен въпросът коя държава с колко ще подкрепи новия спасителен фонд към МВФ. Франция обеща 31,4 млрд. евро, Италия – 23,5 млрд., Испания – 14,9 млрд. евро. След тях по големина на донорската вноска са Холандия с 13,86 млрд. евро и Белгия - с 9,99 млрд. евро. По-рано „Блумбърг“ съобщи, че Централната банка на Германия е обвързала вноската си с изискването средствата й да не се използват единствено за Европа. Така стана ясно, че на Европа ще й нужно доста време, за да събере нужните 200 млрд. евро. 
Според директора на МВФ част от проблема са националните призиви за протекционизъм, които са направили още по-трудно съставянето на международната стратегия за излизане от ситуацията. "Националните парламенти мърмореха срещу използването на публични пари, за да се подпомагат други страни. Протекционизмът е в дебата и всеки дърпа нещата към себе си", коментира Лагард, без да посочва конкретни страни. Сега вече са засегнати и държави като Китай, Бразилия и Русия и те също ще страдат от факторите, довели до нестабилността. 
Да припомним, че Унгария, Румъния и България отказаха на 19 декември да подкрепят разточителството на страни - членки на еврозоната. 
В интервю за в. "Билд ам зонтаг", от друга страна, германският финансов министър Волфганг Шойбле изрази увереност, че ситуацията може да бъде овладяна. Той прогнозира, че през 2012 г. може и да има изненади и вълнения, но за крах не може и дума да става. Министърът призова за възвръщане на спокойствието в тази насока и изрази надежда, че инвеститорите ще си върнат догодина доверието в еврозоната. 

Дизайнерът на общата валута не вярва в нейния крах



Дизайнерът на евробанкнотите Роберт Калина не предрича крах на еврото през следващата година. Перспективите на общата европейска валута не са толкова лоши в по-дългосрочна перспектива, твърди той. Според Калина десет години след пускането на еврото в обръщение все още никой не е измислил нищо по-добро. Спомняйки си създаването му, той споделя пред „Дойче веле“, че е било необходимо да се откаже от портретите върху банкнотите и е трябвало да покаже общата идея чрез други символи. В момента ЕЦБ работи над следващата серия банкноти, чиято главна цел е защита от измами. Модификацията на банкнотите означава, че се прави една крачка пред фалшификаторите. Според Калина еврото се фалшифицира по-често, отколкото другите валути, защото се е утвърдило като международна валута.
В същото време въпреки опитите на ЕЦБ да вкара в европейската икономика нов свеж ресурс с цел стабилизиране на потреблението и бизнеса, доларът печели в тренда си като по-малко рискова валута. На фона на рисковете от нова рецесия в еврозоната доларът продължава да печели доверие и заради качеството му на валута убежище.
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Преглед на печата. Догодина минаваме на виртуално здравеопазване

Труд

 Голямата криза не роди големи лидери, коментира в "Труд" политологът Евгений Дайнов. След две години суетене правителството най-сетне не само разбра, но и обяви, че е разбрало елементарното - че колкото повече пари наливаш в нереформираните сектори, толкова повече проблеми създаваш. Но пенсионната реформа е отново обезсилена, образователната - спряна, здравната - отложена за след края на света по маите, административната - незапочната, полицейската - подмината, съдебната - върната назад с години. На фона на болна Европа боязливостта на правителството на България отново надделява над здравия разум. Управленският страх не само разсипва страната, но и подкопава шансовете на самия 
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