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Автор Екип Новини на September 18, 2014 в  
Преподаватели от Югозападния университет с нова изложба в БТПП
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Откри се четвърта поред изложба на Югозападния университет „Неофит Рилски” в Българската търговско-промишлена палата в София. Включва живопис, графика, скулптура. 
Събитието бе открито лично от председателя на БТПП – Цветан Симеонов и е част от академичния проект на БТПП и Арт Виза България – „Изкуството в действие” – модерно изкуство за модерни хора.

Изложбата включва общо 25 творби на 11 автори на преподаватели по изящни изкуства в Югозападния университет – проф. Георги Драчев, проф. Емил Куков, проф. Евгени Кузманов, доц. Димитър Костадинов, доц. Здравка Лисийска, гл. асистенти – Огнян Георгиев, Богомил Тодоров, Анна Покровнишка, Диана Захариева, Румен Дешев и Йордан Йорданов.

Ще бъде на разположение на посетителите и гостите на Палатата до 16 октомври – всеки делничен ден от 9:00 до 17:30 часа. Проф. Георги Драчев, ръководител на катедрата по „Изобразително изкуство” в ЮЗУ коментира за изложбата: „Надявам се, че това, което сме представители преподавателите, ще се хареса на посетителите на Палатата. Всички работи са правени през 2014 година, има много летни вдъхновения от Ковачевица, от посетени различни краища на България. Изложбата включва и две бронзови пластики на Ани Покровнишка, още мраморна риба на проф. Евгени Кузманов – негов любим сюжет. Работите са прекрасни и са нови, което допълнително провокира интерес. Ковачевица е дала самочувствие на много наши студенти, които са продали първите си картини на чуждестранни туристи именно тук. Аз лично съм бил посредник на поне 40-50 такива продажби, които дават кураж и самочувствие на младите художници. А изложбите след това стимулират още повече. Неслучайно Югозападният университет провежда летните си практики в региони като Ковачевица, където времето и историята са оставили толкова много ценни неща, които да се видят и нарисуват. А специално Ковачевица може да се каже, че сме я прочули доста като и правим реклама постоянно повече от 13 години.”

Повече от 40 са творците завършили през последните 10 години в ЮЗУ, които се реализират днес като преподаватели в различни учебни заведения в страната.
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Откри се четвърта поред изложба на Югозападния университет „Неофит Рилски” в Българската търговско-промишлена палата в София. Включва живопис, графика, скулптура. 
Събитието бе открито лично от председателя на БТПП – Цветан Симеонов и е част от академичния проект на БТПП и Арт Виза България – „Изкуството в действие” – модерно изкуство за модерни хора.
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След първи октомври

Скъпият ток изстрелва нагоре цената на хляба

От бранша настояват НАП да направи регистър на дистрибуторите

Монитор

За много български семейства хлябът е основната храна, която слагат всеки ден на масата си.
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 Марияна Кукушева

Скъпият ток ще надуе цената на хляба след първи октомври, като увеличението ще се калкулира не само във фурните, но ще започне още от полето заради разходите, които се правят с поскъпналите торове и препарати, каза вчера Марияна Кукушева, председател на УС на Националния браншов съюз на хлебарите и сладкарите. Технологията на производство на насъщния е много енергоемка, колкото е по-студен сезонът, толкова повече се увеличава потреблението на еленергия. При по-малките производители разходите ще скочат значително, убедена е тя.
 Своите увеличени харчове за производството на брашно

ще отчетат и мелничарите. В този смисъл няма да има просто калкулиране на определен процент на увеличение към крайната цена на един продукт, уточни Кукушева. Въпреки натежалите разходи при някои производители хлябът може да не промени изобщо цената си, ако те са доставчици в търговските вериги. Там цената трудно се променя, а договорите все още са повече от феодални. Когато доставчикът иска да промени цената на своя продукт, търговецът има право в рамките на 6 месеца да обмисля едно такова предложение и в крайна сметка да откаже. В същото време сивият сектор в хлебопроизводството е толкова голям, че реално именно той определя цената на договаряне. Въпреки че националната статистика отчете наскоро намалено потребление на хляб в държавата до 150 грама дневно, истината е съвсем различна, категорична е Кукушева. Българинът яде дневно по 250 г хляб,

от който 100 г са направени в сивия сектор

Експертът прогнозира, че малките стопански потребители, които не играят пряко на енергийния пазар, нямат друг изход освен да крият част от своята продукция или изцяло да минат в сферата на сивата икономика, ако искат да оцелеят.

Публичен регистър на дистрибуторите на хляб поискаха производителите, които работят на светло и са обект на постоянни проверки от държавата. В момента има фирми, които купуват хляб на рампа, а производителят в повечето случаи не е в регистъра на БАБХ. Сегашният закон за храните обаче позволява да има такъв тип предприятия, които работят, без да се проверяват. „На пръв поглед цикълът се затваря, но всички знаем, че

хлябът не отива от пещта в чантата на купувача

Някой го доставя, без да е регистрирал своята дейност. Това е посредник, който не плаща данъци към държавата, затова се иска такъв регистър, който да бъде към НАП, така, както има за вносителите на месо и млечни продукти”, каза Кукушева.

В момента малките обществени поръчки се печелят от фирми, които не са регистрирани в Агенцията по храните или имат разрешение само за производство на сладкарски продукти, а регистърът на БАБХ е заспал в периода, в който е създаден.

Друг парадокс е, че само десетина предприятия са купили правото да произвеждат хляб по стандарт „България”, а по закон с хляб без добавки трябва да се зареждат училища, социални домове и здравни заведения, които са много повече.

И при олиото ще има промяна

Монитор

Олиото ще промени цената си при значително поскъпване на електроенергията.

Поскъпването на тока ще се отрази и на крайните цени на олиото, каза вчера изпълнителният директор на Сдружението на производителите на растителни масла Марияна Чолакова. „Ако има значително повишаване на цената на електроенергията, неминуемо ще има промяна и в себестойността на произвежданото масло, респективно и върху неговата крайна продажна цена. Когато се увеличи за всички цената на тока, това моментално ще повлияе на цената на всички онези допълнителни спомагателни материали, които влагаме в производството на бутилираните масла. То ще повлияе също на цената примерно на пластмасовата бутилка, на етикета, на кашоните. Всичко това в крайна сметка след това ще рефлектира върху крайната цена", коментира пред Дарик радио експертът с уговорката, че не се ангажира с точна прогноза. Според нея обаче няма да има криза за олио заради наводненията и унищожената реколта. За бранша основен проблем през тази година не е лошото време, а растящият сив сектор.

           ПРОФ. АТАНАС ТАСЕВ: Увеличението ще е с над 5%

Налага се цената на тока да бъде увеличена заради неправилни политики, довели до дефицит в Националната електрическа компания (НЕК). Това каза енергийният експерт Атанас Тасев пред БНР.

Държавната комисия за енергийно и водно регулиране (ДКЕВР) прогнозира, че цената на тока ще се пониши с до 10 на сто от октомври. Тасев очаква увеличението да е над 5 и близо до 10%. „Около 1,5 млрд. лв. е дефицитът само в НЕК”, заяви експертът.

Според него досега  реално сме били кредитирани поради неправилна политика. Плащали сме по-малко, отколкото е трябвало. Дупката е огромна и държавата трябва да плати, а тя няма буфери и като резултат енергетиката може да се срути”, заяви Тасев, като намекна за режим на тока.

„Сметките са ясни, първата стъпка е 10%. От 2010 година до сега токът е увеличен почти два и половина пъти и никой не реагираше. Но дойде кризата и хората реагираха”, коментира още той.

По въпроса за евентуалната газова криза Тасев каза, че ситуацията е различна от 2009 година. „Според него не трябва да чакаме газовата криза, а всички солидарно да участват – големите потребители да си купят газ и докато е време, да го депонират в газохранилището.

Скокът е неизбежен, правим фонд за подпомагане на бедните

Монитор

Държавната комисия за енергийно и водно регулиране решава днес с колко да поскъпне електричеството от 1 октомври.

При криза запасите от газ в  Чирен ще стигнат за 4 месеца

Увеличението на цените на електроенергията е неизбежно, дупката в енергетиката е огромна и скокът от няколко процента ще покрие малка част от нея. Това коментира министърът на икономиката и енергетиката Васил Щонов по повод заявката от ДКЕВР, че ще има повишение на цените на тока от 1 октомври. Щонов обаче заяви, че няма цялата тежест да се понесе от домакинствата.

На въпрос дали се предвиждат мерки за подпомагане на социално слаби домакинства при вдигане на цените на тока, Щонов каза, че за да се въведат такива мерки, е необходимо да се структурира

фонд за подпомагане на енергийно бедните

а това едва ли ще стане до 1 октомври. В дългосрочен план - следващите 3 до 5 години - като има и постепенно повишаване на цените на тока, ще се задейства и този фонд, каза Щонов. Ако не от 1 октомври, може би от 1 януари според министър Щонов това би могло да се случи.

Според него при евентуална криза с доставките запасите в хранилището в Чирен  биха стигнали за около 120 - 130 дни. Предвижда се запасите в хранилището да бъдат увеличени с поне 450 хил. куб. м. Припомняме, че през първата седмица на септември в хранилището имаше почти 413 млн. куб. метра газ. Пълният му капацитет е около 500 млн. куб. метра, но те не могат да бъдат използвани изцяло по технически причини.

Дневно от хранилището обаче могат да се черпят по около 4 млн. куб. метра, заради което се подготвя план за действия при евентуална газова криза, поясни Щонов. При евентуално спиране на руските доставки на синьо гориво топлоцентралите ще преминат в режим на работа с мазут. Самите

ТЕЦ-ове поддържат запаси от мазут за седмица

след което суровината ще им се доставя от друго място. „В по-дългосрочен план трябва да се работи за разширяване на съоръжението в Чирен, както и да се проучат други находища на газ в страната“, каза още Щонов.

Междувременно той посочи, че продължават преговорите с Гърция за реверсивни доставки на газ, но не коментира кога очаква да приключат.

В сряда вицепремиерът Екатерина Захариева съобщи, че вероятността за нова газова криза тази зима е голяма и служебното правителство вече е взело мерки. Захариева увери, че към момента няма информация за намаляване на доставките. Проблем би възникнал, ако това стане в студените месеци, когато потреблението на газ е високо.
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Износът за Индия с 45,6% ръст 
18.09.2014 16:43 | Бизнес
ОЩЕ ПО ТЕМАТА*

Атрактивна цена или реклама - рецепта за пробив в Индия 

Съдействие от Службата по търговско-икономически въпроси в Делхи 

Панаири и изложения в Индия 

Българският износ за Индия отчита ръст от 45,6% през първите 5 месеца на годината, спрямо същия период на 2013 г. Това показват данни на Министерство на икономиката и енергетиката (МИЕ).

От януари до май експортът към тази дестинация възлиза на 21,7 млн. долара. През същия период на миналата година той е бил в размер на 14,9 млн. долара.

Вносът на индийски стоки у нас обаче е значително по-висок. През първите 5 месеца на тази година той е в размер на 59,4 млн. долара, спрямо 64,7 млн. долара през същия период на 2013 г. Така търговското салдо с Индия остава отрицателно и е в размер на 37,7 млн долара към май тази година. То обаче намалява в сравнение с предходната година.


Развитие на стокообмена за периода 2005 - май 2014 г. (млн. долари) 

	Година
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013
	I-V 2013
	I-V 2014

	Износ
	17.5
	32.5
	76.8
	78.3
	25.4
	57.6
	88.3
	43.8
	43.5
	14.9
	21.7

	Внос
	37.2
	47.1
	84.0
	85.5
	69.6
	64.2
	85.3
	96.4
	164.1
	64.7
	59.4

	Общо
	54.7
	79.6
	160.8
	163.8
	95.0
	121.8
	173.6
	140.2
	207.6
	79.6
	81.1

	Салдо
	- 19.7
	-14.6
	-7.2
	-7.2
	-44.2
	-6.6
	3.0
	-52.6
	-120.6
	-49.8
	-37.7


 

Водещи стокови групи в стокообмена с Индия за периода януари-май 2014 г.

	 Износ от България
	%от общия износ
	Внос от Индия
	% от общия внос

	Инструменти и апарати за химични и физични анализи
	21.7
	Хетероциклени съединения, съдържащи азотни хетероатоми
	16.9

	Хранителни добавки за животни
	9.6
	Сурови тютюни
	6.5

	Табла, пана, конзоли, пултове, шкафове и други подобни уреди за управление и ел. разпределение
	7.7
	Хетероциклени съединения, съдържащи кислородни хетероатоми
	4.8

	Отпадъци и отломки от алуминий
	7.1
	Медикаменти за продажба на дребно
	4.8

	Крафтхартии и крафткартони
	4.9
	Феросплави
	4.6

	Предавателни апарати за радиотелефония
	4.1
	Необработен алуминий
	3.6

	Отпадъци и отломки от чугун, желязо и стомана
	4.1
	Вълна, фини и груби косми, щрайхгарни и камгарни
	3.3

	Отпадъци и отломки от мед
	4.0
	Медикаменти, непригодени за продажба на дребно
	3.2

	Медикаменти
	3.9
	Части и принадлежности за електрически машини и апарати (прекъсвачи, превключватели, релета, предпазители и др.)
	2.6

	Електрически апарати за жична телефония ителеграфия
	2.4
	Павета, плочи, тухли, керемиди и др. артикули от пресовано или излято на калъпи стъкло за строителни цели
	2.5

	Двигатели
	2.3
	Полимери на пропилена
	2.5


Водещи стокови групи в стокообмена с Индия през 2013 г.

 

	Износ от България
	%от общия износ
	Внос от Индия
	% от общия внос

	Инструменти и апарати за химични и физични анализи
	16.8
	Хетероциклени съединения, съдържащи азотни хетероатоми
	14.9

	Хранителни добавки за животни
	9.1
	Полиацетали и поликарбонати
	9.4

	Машини и апарати за обработка на каучук или пластмаси
	7.0
	Необработен алуминий
	8.9

	Отпадъци и отломки от алуминий
	6.8
	Сурови тютюни
	8.1

	Крафтхартии и крафткартони
	6.5
	Феросплави
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Презентация на ръководител СТИВ пред индийски инвеститори в Световния търговски център в Мумбай

ОЩЕ ПО ТЕМАТА*

Атрактивна цена или реклама - рецепта за пробив в Индия 

Панаири и изложения в Индия 

Боливуд докарва индийски туристи у нас 

Българските износители и бизнесмени, които желаят да навлязат на индийския пазар или да намерят потенциален партньор за техен инвестиционен проект, както и туроператори, проявяващи интерес към индийския туристически пазар, могат да разчитат на подкрепата на Службата по търговско-икономически въпроси към дипломатическото ни представителство в Делхи, Индия.

Търговската служба може да окаже необходимото съдействие за установяване на контакти с потенциални индийски партньори, организиране на B2B срещи, предоставяне на информация за предстоящи специализирани търговски панаири и изложения, както и други полезни съвети за установяване на индийския пазар.

"Навлизането на всеки далечен азиатски пазар и специално на силно-конкурентния индийски пазар е предизвикателство за почти всички компании от европейския бизнес. Когато инициираме бизнес с Индия трябва да се въоръжим с търпение, последователност и постоянство в усилията, финансови ресурси и време", обясни Стефан Йонков, ръководител на Службата по търговско-икономическите въпроси в Делхи.

Той добави, че Индия има протекционистка икономическа политика, изразена в тарифни и нетарифни бариери, включително високи вносни мита и административни ограничения. Според Йонков водеща в страната е ценовата конкуренция. „Необходимо е продуктът да бъде предлаган на конкурентна цена, съотносима към цените на местно произвежданите или внасяните от други страни аналогични продукти. Това е причина много големи европейски компании да установят тяхно производство в Индия и реализират продукцията си на местния пазар", коментира той.

Йонков съветва бизнесмените да разчитат на директен личен контакт и присъствие на място в Индия. „Това би могло да стане единствено чрез регулярни участия на фирмите в изложения и идентифициране на местен индийски партньор, който да е отговорен в дългосрочен план за постигането на целите".

Българските компании, постигнали най-големи успехи до момента на индийския пазар, са в сферата на износа на произведена в България военна продукция, интернет софтуера и туризма.

„От 2013 г. български туристически компании ежегодно участват в щанда на Министерството на икономиката и енергетиката в най-голямото туристическо изложение и резултатите не закъсняха - за първи път в България имаме организиран входящ туризъм на индийски групи с годишен ръст от над 50%", каза Йонков и добави: „Обръщам се към българските компании с призив за активни действия по реализиране на техни регулярни участия в специализирани изложения в Индия и създаването на „живи контакти" с индийски бизнес контрагенти. Успехите на вече миналите по този път български фирми доказват, че Индия, макар и далечен, наистина може да бъде много успешен пазар за тях".

Координати на Службата по търговско-икономическите въпроси към посолството на Република България в Делхи:
Embassy of the Republic of Bulgaria in New Delhi
16/17 Chandragupta Marg, Chanakyapuri, New Delhi-110021
Стефан Йонков - ръководител СТИВ-Делхи
Email: sionkov@yahoo.com
Тел. 00911126115549/51, Факс: 00911126871677
Уебсайт: www.indiabulgariabusiness.com
Туристически портал: https://www.facebook.com/TourismBulgariaInIndia
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Информация за основните панаири и изложения в Индия и календар на събитията може да се намери на сайта на Indian Trade Promotion Organizationhttp://www.indiatradefair.com/
По-важни панаири
В областта на туризма
SATTE http://www.ubmindia.in/satte/home - най-голямото индийско туристическо изложение

OTM http://www.otm.co.in/ - водещ туристически панаир в Индия с фокус върху изходящия туризъм

Търговски изложения
India International Trade Fair http://www.iitf.in/ - най-големият и популярен ежегоден международен търговски панаир в Индия от общ характер

India Engineering Sourcing Show http://www.iesshow.in/ - специализиран международен инженерен панаир и най-голямото инженерно събитие в Индия

========================

http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/09/18/2383618_nai-golemite_kompanii_za_hrani_i_napitki_razvitie_navun/
К100: Най-големите компании за храни и напитки: Развитие навън

Годината е добра заради износа, който компенсира свитото търсене в страната

Мара Георгиева
Всяка година "Капитал" подрежда най-големите компании в страната по приходи, печалби, активи. В "Капитал 100" има и класации по сектори. В "Капитал Daily" продължаваме да  публикуваме подрежданията по браншове с повече компании и по-подробни финансови данни.

Инвестиции и нови пазари. Плюс нови продукти, подобрена дистрибуция, по-високи цени. Това са най-общо факторите, които определят растежа на компаниите през 2013 в традиционната класация на "Капитал" за хранителния бранш. Приходите на топ 30 дружества в сектора растат с над 10%, което поставя бранша сред малкото със силна година. Хроничен проблем за сектора става свитото потребителско търсене, както и спорът трябва ли да се регулират със закон отношенията между производители и търговски вериги. В традиция се превръща и лидерската позиция на "Папас-олио". Дружеството е основано през 1994 г., има заводи, рафинерии и складови бази за масла в Ямбол, Елхово, Балчик. Компанията оглавява класацията на "Капитал" за трета поредна година, макар че през 2013 отчита лек спад на приходите в сравнение с предходната година. "Той е резултат от намалението на цените на суровините на международните пазари с около 30%, както и на експортните цени", обясни Цветелина Пенева, финансов директор на компанията. В същото време дружеството отбелязва ръст в обема на произведената продукция, който става възможен след приключилата през 2013 модернизация на маслодобивния завод в Ямбол. Инвестицията е за над 10 млн. евро. "С нея капацитетът на предприятието за преработка на слънчоглед достига до 1200 тона на денонощие, или около 400 хил. тона на година", коментира Пенева. И уточнява, че "Папас-олио" работи основно с дългосрочни договори за големи компании в Централна и Северна Европа, които купуват както наливни, така и бутилирани масла. 

В секторната класация на "Капитал" влизат още четири компании за растителни масла, като "Олива" – Кнежа, е с най-голям оборот сред тях и с огромен ръст - приходите скачат почти три пъти. В края на 2012 г. Европейската банка за възстановяване и развитие отпусна на "Олива" заем от 22 млн. евро за капиталови инвестиции и за оборотни средства. Фирмата има и проект по оперативна програма "Конкурентоспособност" за модернизация на предприятието в Кнежа.

"Бисер олива" в Стара Загора отчита повишен интерес към слънчогледово олио от чужбина и изнася 75% от продукцията си зад граница – в ЕС, но и в страни като Македония, Албания и Турция, Армения и дори в Австралия и Южна Корея. През октомври 2013 Комисията за защита на конкуренцията наложи санкция от 95 хил. лв. на "Бисер олива" и основните му дистрибутори на едро заради механизми на контрол при ценообразуването по веригата.

По-големи продажби през 2013 отчита и "Клас олио" - с. Карапелит, Добрич. Тя е основана през 2001 г. от Кенан Йълмаз и Мерт Йълмаз. През юли миналата година компанията подписа договор за продажба на слънчогледово олио с китайската BBCA Group. През април тази година от "Клас олио" съобщиха, че са доставили първите 850 тона слънчогледово масло на китайския пазар. 
Нараснали приходи през 2013 отчита още една маслодобивна компания - "Роса" – Попово. Дружеството увеличи капацитета си на производство от 12 хил. литра на ден на 20 хил. литра.

Растеж от нови продукти
Потреблението на безалкохолни напитки през 2013 г. е 1.547 млрд. литра, което е с близо 11 млн. литра повече от предходната година и се равнява на 0.7% ръст, съобщи Жана Величкова, председател на Асоциацията на производителите на безалкохолни напитки. Увеличение на продажбите има при групите бутилирани води, газирани напитки и студен чай. В посока надолу е потреблението на сокове и нектари, негазирани и енергийни напитки.

"Кока-Кола Хеленик ботълинг къмпани" отбелязва малък ръст и е вицешампион в класацията. И през 2013 компанията допълни портфолиото с нови продукти - минералната вода "Банкя PlantBottle" - в бутилки, в които до 30% от суровината е от материал на растителна основа, първият продукт със стевия на българския пазар – студен чай Nestea, Coca-Cola Zero.

Още една компания за безалкохолни напитки присъства в класацията - "Девин". За 2013 пазарният дял на дружеството е 39% в стойност при бутилираните води и 4.8% на марката Frutelli в категорията "напитки от плодове", посочи Мая Герасимова, маркетинг директор на компанията. Серията Frutelli по данни на дружеството за една година е увеличила пазарния си дял два пъти. Растеж отчитат и дистрибутираните от компанията сокове Granini и енергийни напитки Red Bull.

Донякъде сладко
След времената на възход от 2005 до 2008 г. се наблюдава трайно намаление на потреблението на шоколадови изделия в страната и стагнация през 2011 г. Но през 2012 потреблението на шоколадови изделия отново отбелязва лек ръст от 1.5%. През миналата година общият пазар, който се оценява на близо 408 млн. лева годишно, по-скоро се запазва като стойност, но движението по сегменти е различно. 

"Нестле България" отчита възходящи приходи. През 2013 г. дружеството инвестира над 20 млн. лева в нови производствени линии и свързани с това дейности. Компанията произвежда своите продукти в две фабрики - в завода за шоколадови продукти и бисквити в София и в предприятието за сладолед във Варна (придобит през 2006 г.). Около 80% от производството на шоколадови изделия е предназначено за износ в повече от 30 страни в целия свят и около 30% от сладоледа предимно за Балканския регион. През миналата година дружеството смени начина си на дистрибуция. А през юни тази година "Нестле България" откри обновената си линия за производство на нов вид шоколадов десерт - Kit Kat Double Caramel. Инвестицията е на стойност 12.8 млн. лв. Фабриката в София е един от трите центъра за производство на KIT KAТ в Европа (другите са в Йорк, Обединеното кралство, и в Хамбург, Германия). "През последните десет години сме инвестирали 146 млн. лв. в България, а за периода 2012-2013 сме вложили близо 35.2 млн. лв. в страната", обобщи Хуан Карлос Пералехо, изпълнителен директор на "Нестле България".

Традиционен участник в класацията е и "Амилум – България". Разградското дружество - първоначално белгийска инвестиция, а от 2000 г. част от британската Tate & Lyle, произвежда царевично нишесте, глюкозен сироп, течна декстроза и високофруктозен царевичен сироп, както и вторичните царевичен глутен, зародиш и фураж. Ръстът на приходите през 2013 е резултат от работата на новия завод за кристална декстроза. "Амилум - България" е с капацитет 1200 тона преработена царевица на ден, едно от най-модерните дружества в групата и най-голямото на Балканския полуостров, което дава работа и на 70 постоянно заети подизпълнителя.

"Монделийз България" (с предишно име "Крафт фуудс") отчита 23% намаление на приходите в сравнение с класацията за 2012. Това се дължи основно на намаления износ от фабриките им за кафе и шоколад в България, докато на вътрешния пазар се отчита ръст, по-висок от средния за пазара. В страната "Монделийз България" е лидер в категорията таблети (шоколад), която се оценява на 126.2 млн. лева за 2013 г. Компанията има пазарен дял в стойност от 77.1%, а марките й са в топ 3 на най-продавания шоколад в страната. Milka e лидер с 41.1% дял в стойност, следвана от "Своге" и "Млечен".
Лек спад в приходите за 2013 отчита и "Чипита България". Дружеството по традиция е лидер на пазара на кроасани с марките "7Days" и "Chipicao" със своя над 90% пазарен дял, който има от години. И през 2013 "Чипита България" предложи нови продукти: "7Days Double Ягода-Ванилия", нов детски кроасан Chipicao, три вида пай "Борсето", детски "Финети Дипс и Стикс" и др.

През 2013 г. "Захарни заводи" отчита 7.4% ръст в приходите от продажби спрямо 2012 г., ръст от 17% в натура при продажбите на захар и 3% при захарните изделия. Фирмата участва в класацията и със самостоятелното си дружество "Захар". Увеличението е резултат главно от намирането на нови клиенти зад граница – компанията продава в Румъния, Холандия, Русия, Гърция, Хърватия, Германия. Консолидираният финансов резултат обаче е отрицателен и това се дължи основно на влиянието на макроикономически фактори върху пазара на захар и на етилов алкохол в Европейския съюз, обясниха от "Захарни заводи". Останалите поделения - за печат и опаковки, захарни изделия и енергия, отчитат печалба.
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Инструмент на ЕС за МСП: обявени са първите 155 получатели на безвъзмездни средства

дата: 19.09.2014

източник:Еc.europa.eu

Днес Европейската комисия публикува списък на 155 малки и средни предприятия (МСП), които ще са първите възползвали се от новия инструмент за МСП с бюджет от 3 млрд. евро. 155 МСП от 21 държави ще получат по 50 000 евро за финансиране на проучвания за осъществимост на техни проекти, а също така ще могат да се възползват от бизнес обучение с продължителност до 3 дни. След това техните проекти могат да бъдат разгледани с оглед на отпускане на по-нататъшна финансова помощ от Комисията в размер до 2,5 млн. евро.

Европейският комисар по въпросите на научните изследвания и иновациите Мойра Гейгън-Куин заяви: „Новаторските МСП ще ни помогнат да възстановим европейската икономика, създавайки трайна заетост и качествени продукти и услуги. Новият инструмент е насочен към проекти, които са действително новаторски, със силни бизнес възможности и солидна концепция, която да ги изведе на пазара“.

Инструментът за МСП започна да функционира в рамките на „Хоризонт 2020“ — новата програма на ЕС за финансиране на научни изследвания, която е на стойност 80 млрд. евро. Целта му е да се помага на малки фирми да реализират на пазара новаторски проекти. Могат да кандидатстват МСП от държави от ЕС или от страни, асоциирани към „Хоризонт 2020“.

Участието в първия кръг на подбор бе впечатляващо — 2662 предложения от страни, участващи в „Хоризонт 2020“. Според оценка на независими експерти 317 от предложенията отговарят на стандартите за оценяване. 155 от тях — 49 % — бяха избрани за финансиране.

Избраните МСП имат добри шансове за успех във втората фаза на програмата, в която кандидатите могат да получат между 500 000 и 2,5 млн. евро за финансиране на новаторски дейности — като демонстрационни и пилотни проекти, експерименти, увеличаване на мащаба и миниатюризация. Получилите финансиране ще разработят и свой бизнес план.

През 2014 г. ще бъдат финансирани общо около 645 проекта. През 2015 г. броят им ще нарасне до 670. Поканата за представяне на предложения е отворена постоянно и следващите срокове за оценяване са 24 септември и 17 декември 2014 г. за фаза 1 и 9 октомври и 17 декември 2014 г. за фаза 2.

Контекст

С бюджет от почти 80 млрд. евро за период от 7 години „Хоризонт 2020“ е най-голямата програма на ЕС за научни изследвания и иновации. В нея се предвижда рекордно финансиране за МСП. Очаква се поне 20 % (почти 9 млрд. евро) от средствата по приоритети „Водещи позиции при промишлените технологии“ и „Обществени предизвикателства“ на „Хоризонт 2020“ да се използват за пряко финансиране на МСП под формата на безвъзмездни средства, включително чрез инструмента за МСП.

Чрез него Европейският съюз иска да финансира най-иновативните малки предприятия, които имат висок потенциал за растеж. С бюджет от 3 млрд. евро за период от седем години той предлага по бърз и опростен начин безвъзмездни средства за извършване на проучвания за осъществимост на бизнес иновации (фаза 1) и за демонстрационни проекти (фаза 2). Освен това предприятията с идеи на етап инвестиции могат да се възползват от консултации за развитие на бизнеса и други услуги за подкрепа (фаза 3). Процедурата за кандидатстване е лесна, но само най-добрите проекти ще получат финансиране. Темите, по които може да се кандидатства, са посочени в работната програма за иновациите в МСП по „Хоризонт 2020“.

Освен това Европейската комисия и Групата на Европейската инвестиционна банка обединяват усилията си, за да насърчават банките и другите финансови посредници да отпускат заеми или да осигуряват капитал за ориентирани към иновациите предприятия чрез продуктите „InnovFin — – финансиране от ЕС за новатори“. Други предприятия могат да получат достъп до финансиране по програма COSME.

=========================================================-
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Бизнесът наема 100 000 младежи

200 компании дават шанс за старт на кариерата

100 000 младежи до 30 години от Европа ще бъдат наети на работа или ще преминат стаж до 2016 г. Те ще могат да започнат или продължат кариерата си в някои от най-големите международни компании. Това става възможно благодарение на новосъздадения "Alliance for YOUth" (от англ. - Алианс за младежта), в който се включиха 200 компании от различни области на бизнеса. 330 души ще бъдат наети само в българския клон на една от най-големите компании за производство на шоколади и храни в света. Обявите за работа и стаж ще бъдат публикувани на сайтовете на съответните компании, както и страниците им в социалните мрежи. Към "Alliance for YOUth" във всеки момент ще могат да се включат и нови фирми. Повече информация за работните места, които ще бъдат открити у нас от членовете на "Alliance for YOUth", ще бъде дадена на 24 септември. Проблемът с младежката безработица засяга 6 млн. семейства в Европа. Заради липсата на опит хората са готови да започнат първата работа, на която ги вземат, а тя често не е най-добрата или не отговаря на образованието им, коментираха шефове на компании, членове на "Алианс за младежта". Това е много лошо за тях, защото по този начин се отдалечават още от възможността да започнат наистина добра работа, която ще им носи удовлетворение.
Юлияна Узаничева
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Всичко е наред в туризма, даже руснаците

19.09.2014 15:41 (последна актуализация 19.09.2014 16:14)

Над 4 млн. туристи са посетили България през първите седем месеца на годината. Това каза на пресконференция във Варна Бранимир Ботев, зам.-министър на икономиката и енергетиката с ресор туризъм.

 

Ботев допълни, че туризмът формира близо 14% от брутният вътрешен продукт на страната.

 

Директният принос към бюджета на България е 3.2 млрд. евро, а индиректният е 5.5 млрд. евро, допълни Ботев, цитирайки данни на световната организация по туризъм, съобщава Агенция „Фокус“.

 

Ръстът на туристите в страната за първите седем месеца на годината е 6.7%. От първите десет генериращи пазара за България има ръст при осем от тях.

 

Отстъпления има в два пазара единият е Украйна, където към юли месец се отчита спад от 4.6%. Но има ръст от 1.7% на руските туристи, каза още Ботев и допълни, че системата не отчита руските граждани, които влизат в България с многократни визи и притежават собственост в страната.

 

Според Ботев най-важното, което България постигна, е че има диверсификация по отношение на пазарите. Има десет основни пазара за първото шестмесечие със 100 000 до 600 000 туристи от пазар. Има устойчив тренд в последните пет тримесечия, в който туристите от Европейския съюз са над 50% от общия брой на туристите, посетили България. Има реално присъствие и на петте глобални туристически продукта в заявките и пакетите, които се купуват за България.

==============================================
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Строителните камари на Хесен – Тюрингия и България обсъждат общи проекти

Приоритет е сътрудничеството при изграждане на система за професионално образование

На дата: 18.09.2014  |   Автор: Теодор Николов  | Инж. Джани Антова, гл. експерт
„Международна дейност“, КСБ
Строителната камара на Хесен – Тюрингия има конкретни намерения и проекти, които иска да осъществи съвместно с колегите от Камарата на строителите в България (КСБ), както и желание да си сътрудничи с родните фирми по отношение на изграждане на система за професионално образование. Това стана ясно по време на работна визита на ръководството на КСБ в Германия. Официалното посрещане на българските гости се състоя в замъка Вартбург, където председателят на Строителната камара на Хесен – Тюрингия д-р Буркхард Зиберт сърдечно приветства с добре дошли председателя на КСБ инж. Светослав Глосов, зам.-председателя Пламен Иванов и изп. директор инж. Иван Бойков.

Строителната камара на Хесен – Тюрингия има конкретни намерения и проекти, които иска да осъществи съвместно с колегите от Камарата на строителите в България (КСБ), както и желание да си сътрудничи с родните фирми по отношение на изграждане на система за професионално образование. Това стана ясно по време на работна визита на ръководството на КСБ в Германия. Официалното посрещане на българските гости се състоя в замъка Вартбург, където председателят на Строителната камара на Хесен – Тюрингия д-р Буркхард Зиберт сърдечно приветства с добре дошли председателя на КСБ инж. Светослав Глосов, зам.-председателя Пламен Иванов и изп. директор инж. Иван Бойков.
Д-р Зиберт представи сферите на дейност и приоритетите на организацията, оглавявана от него. Тя включва около 240 строителни фирми от двете провинции. Основните й ангажименти до голяма степен се определят от ролята й да консултира фирмите членове при сключването на договори. При създаване на нови законопроекти или изготвяне на изменения към съществуващи нормативни актове, касаещи строителната индустрия, камарата на Хесен – Тюрингия провежда проучвания и анализи и се допитва до компаниите, членуващи в нея, защото главната цел, която са си поставили от организацията, е да съдействат за добри рамкови и законови условия, така че бизнесът да работи спокойно.
От своя страна председателят на КСБ инж. Глосов представи българската браншова организация, като посочи, че държавата й е възложила чрез специален закон да регулира процесите в сектор „Строителство“, осигурявайки основата за развитие на бизнеса и спазване на нормативната база. Той разказа на домакините за Централния професионален регистър на строителя, поддържан от Камарата, уточнявайки, че в него са вписани всички фирми от бранша, разпределени в групи и категории. „Те са обособени в зависимост от обемите продукция на компаниите, реализираната им дейност, техния състав, както и специализацията им в определен вид строителство. Камарата има и 27 областни представителства, както и свое печатно издание – в. „Строител“. Като организация, която представлява бранша, работим и по решаването на най-важните проблеми за фирмите. Те са свързани с несъвършената нормативна база, остарелите и поправяни многократно закони за устройство на територията и за обществените поръчки. Пропуските в последния позволяват нелоялна конкуренция, залагане на дискриминационни условия в търговете, предварително решен краен резултат от процедурите“. Така инж. Глосов обобщи предизвикателствата пред сектора в България. Той не пропусна да подчертае и трудностите, които произтичат от недостига на квалифицирани кадри, както и неактуалното за нуждите на бизнеса професионално образование. Председателят заяви, че Германия е водеща страна по отношение на нормативната база, а има и изключително добри практики в сферата на професионалното обучение и подготовката на кадри. „С това е свързана и най-важната цел на нашето посещение – да обменим опит, да видим как сте решили тези проблеми и ако можем, да заимстваме работещи модели и да ги приложим в нашата страна, съобразени с нашите условия“, обърна се инж. Глосов към домакините. Той каза, че Камарата вече е превела немския правилник за търговете в строителството, на базата на който работна група от експерти и преподаватели е изготвила три проектозакона, които да урегулират строителния процес от проектирането до предаването на готовия обект.
„Разчитаме след сегашното ни посещение да можем да предложим решения в областта на професионалната квалификация. Не на последно място бих искал да подчертая готовността и желанието на фирмите – членове на КСБ, да работят с немските си колеги както в България, така и в Германия. Компаниите, заети в Германия, ни информират за някои проблеми, с които се сблъскват – можем да обсъдим съвместни идеи за преодоляването им. В заключение искам да ви уверя, че КСБ е и ще бъде отворен и отговорен партньор на немския бизнес. Виждаме бъдещето ни в развитие на сътрудничеството“, завърши изказването си председателят на КСБ.
По време на срещите стана ясно още, че в допълнение към основните дейности. Строителната камара на Хесен – Тюрингия представлява своите фирми членки пред съдебните власти при спорове от трудовоправно естество. Освен това организацията като социален партньор участва в преговорите по минималните тарифи за строителни дейности. По думите на д-р Буркхард Зиберт  строителният пазар в Германия се развива добре и може да се каже, че в момента има по-голямо търсене, отколкото предлагане. Това се дължи на факта, че във Федералната република са предвидени инвестиции в област​та на инфраструктурата поради необходимостта от спешно саниране и рехабилитиране на мостове и десетки пътни съоръжения. Предвидени са също инвестиции за изграждане на инфраструктура за алтернативна енергия. Енергийната реформа в Германия започва с отказа на страната от енергия, добивана от атомни електроцентрали, и тази промяна създава необходимостта от изграждане на нова инфраструктура.
Строителният сектор във Федералната република в момента се характеризира с голямо търсене на квалифицирана работна ръка – около 50% от заетите в бранша са на възраст над 45 г. Изчислено е, че всяка година Германия се нуждае от около 10 хил. нови обучени работници и страната не може да се справи с набавянето на тези хора. В този контекст Строителната камара на Хесен – Тюрингия се интересува от сътрудничество с България, така както се интересува и от развитието на нашия строителен пазар, прогнозите за него и очакванията на фирмите за неговото бъдеще.
Строителната камара на Тюрингия иска да осъществи съвместно с КСБ и сътрудничество по отношение на изграждане на система за професионално образование. Д-р Буркхард Зиберт увери своите гости, че планират да направят необходимите стъпки, след което ще се обърнат към КСБ с конкретно предложение. Фирмите, присъствали на представянето на Строителната камара и последвалата среща с ръководството й, изразиха желание да се включат в официалната визита в България догодина, която вероятно ще е през март – април.

Немският бизнес обезпечава обучението на кадрите
Социален фонд осигурява средства за квалификационните центрове
Учебно-квалификационният център по строителни професии във Валдорф е най-модерният измежду шестте други в страната, намиращи се в Есен, Франкфурт, Ерфурт, Нортхаузен и Гера. Ръководството на КСБ беше на посещение в него в рамките на визитата си в Германия.
Създаден през 1981 г., центърът се простира на площ 86 хил. кв. м, като  на 46 хил. от тях функционира зона за обучение с тежка строителна техника, 15 хил. кв. м – за кранове, и 3 хил. кв. м – за управление на компактна техника. Административната сграда, където се намират помещенията за теоретичното обучение, е на два етажа с около 7 хил. кв. м разгъната площ.
На 15 хил. кв. м се разпростират паркинги, складове и прилежащи помещения. Обособени са няколко халета за провеждане на теоретичните и практическите занимания, както и място за поддръжка и ремонт на наличната строителна техника. Центърът разполага с голяма конферентна зала за 120 души, която се ползва и за провеждане на изпити. За целите на обучението се ползват три ескалатора с гъсеничен ход, които се управляват с лазер и GPS техника, четири верижни багера с мощност 18-20 т, три самоходни багера по 16 т, гредер за земни работи 12 т,  два големи валяка и малки колесни товарачи. Сред символите на центъра са двата въртящи се кулокрана.
Освен обучението за оператори на строителни машини, с което всъщност центърът се различава от другите подобни места, Валдорф предлага и подготовка по другите строителни професии. Там се учат зидари, кофражисти, как се обработват и преработват метал и дърво, изграждат се умения за ползване на геодезически уреди. Обучението включва и обезопасяване на строителни обекти и площадки, знания за здраве и безопасност на работното място, както и, разбира се, разчитане на скици и чертежи.
Подготовката по строителна механика обхваща стартирането, оперирането и спирането на техниката, но също и нейното пренастройване, товарене и обезопасяване на строителните машини, като основните дейности са правене на изкопи и насипи.  Набляга се на умения, необходими за извършване на пътни строителни работи без спиране на движението. Темите на обучение по работа със строителната техника включват: поддръжка и технически преглед, контрол и настройка на транспортни средства и системи, диагностика и ремонт, моторна техника и ремонт на моторни системи, електрохидравлични системи в съвременната строителна техника, системи за пренасочване на енергия, спирачни системи. Центърът разполага с онлайн учебна платформа, където са качени помощни анимации, видео клипове и тестове за проверка на нивото на знания. Тук има и интернат за 115 човека.
Учителите са не само от района и провинцията, но и от цяла Германия.  Същото се отнася и за учениците. По време на обучението те нощуват в интерната, където се хранят три пъти дневно, без да плащат нищо. Разходите се поемат от социалната каса на бранша, като центърът получава определена сума за всеки ден и вид обучение. Собствеността е на съюз, в който влизат Строителната камара, Камарата на зидарите и синдикатите. Част от немското тарифно съглашение, което важи за цяла Германия, постановява всяка строителна фирма да отчита 2% от своя фонд работна заплата в тази социална каса. Ако компанията извършва обучителна дейност, тези 2% й се връщат. Много фирми поемат ангажимент за 3-годишно обучение, което преминава в техникума, фирмата и подобни центрове, като за времето на работа обучаващият се получава заплащане от компанията. То обаче се осигурява от социалната каса на бранша. Това съглашение не е регламентирано със закон, но в него доброволно участват всички строителни фирми, за да се поддържа интензивността на професионалното образование, от една страна, и да защитават интересите на бизнеса – от друга. Въпреки че основното финансиране на центровете идва от фирмите, частично се включва и държавата посредством програми, предвиждащи курсове за преквалификация на безработни лица.
С много добри условия и чудесна материална база се характеризира старото промишлено предприятие на Гера, превърнато в учебен център. Както и в другите центрове в Германия, тук се преподават всички видове основни специалности, но в допълнение са включени и часове по тръбополагане и канализации, както и заваряване на метали и пластмаси и работа със стъклопластика. Ръководителите на центъра особено се гордеят с факта, че учениците имат на разположение най-добрата и модерна техника в заваръчната дейност и полагането на инсталационни пакети. Предлагат и няколко по-нестандартни обучения, като тунелно и железопътно строителство, които се развиват напоследък поради съществувалото преди години в съседство професионално училище по минно дело. В курса по жп строителство, който е най-голям, се обучават повече от половината ученици в центъра. Заниманията се провеждат извън халетата, като включват основите на жп строителството и различни видове релсополагане, включително управление на строителни машини и термично рязане на релси. По желание на отделни фирми се предлага също in-house обучение по определени специалности. Финансирането на подготовката е уредено както в другите центрове на Германия, затова не е проблем да се приемат ученици от цялата страна.
Домакините са особено горди със своите възпитаници, които обикновено  заемат челни места в Световното първенство по професии. Обучението се провежда в халета, изградени върху площ 13 хил. кв. м, като целият комплекс се простира на терен 40 хил. кв. м. Главната сграда на учебното заведение е построена преди повече от 120 години, а през последните две десетилетия е реновирана и превърната в модерен и добре оборудван учебен център. В него работят 18 преподаватели и доценти в различни области, като всеки един от тях трябва да притежава минимум майсторско свидетелство или да има завършено висше образование. Тук се препитават химици, електро-, строителни, машинни и минни инженери. Центърът предлага също следдипломна квалификация и има различни курсове за степени на майстори.
Домакините коментираха големия проект „Щутгард 21“, касаещ централната гара в града. В момента в Германия съществува проблем, че поради добрата конюнктура в строителството има глад за квалифицирани специалисти, т.е. няма безработни строители, които биха могли да се квалифицират в тази специална професия – тунелно строителство. Експерт в областта може да стане само този, който е преминал тригодишно обучение по всички основни строителни специалности. Тази квалификация е по-специална, защото освен другите умения включва също и права за взривни работи, а придобилите я могат да строят по цял свят. В момента възпитаници на центъра в Гера реализират големи проекти в Скандинавия, Австралия и Китай.
Любопитен факт за града е, че в началото на 90-те години на миналия век Гера е бил процъфтяващо селище с бързо развиваща се машиностроителна, текстилна и минна промишленост. Това се е дължало на големите уранови находища, всъщност те са най-големите в Източна Европа. Там работели над 35 хил. миньори. Но след политическите промени находищата са затворени и много от хората остават без препитание. Затова в момента нивото на безработица в района е сравнително високо.
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	Фонд ще компенсира бедните за скъпия ток

Служебният икономически министър Васил Щонов възроди идеята за създаване на фонд за енергийно бедните българи. Вчера той бе в Божурище, където отбеляза завършването на първия етап от икономическата зона. Идеята за енергиен фонд бе лансирана преди няколко години, но до реалното й изпълнение така и не се стигна.

Според Щонов, за да се въведат мерки за подпомагане на социално слабите домакинства след поскъпването на тока трябва да се структурира отделен фонд. Това можело да се случи "ако не от 1 октомври, може би от 1 януари". Все още не е ясно откъде ще дойдат парите за попълването на фонда. Още преди месец от Българската фотоволтаична асоциация обявиха, че няма да си търсят незаконно събраните от ДКЕВР около 100 млн. лв. и искат те да се насочат към такова подпомагане. Парите бяха удържани с т.нар. данък "слънце", който бе отменен от Конституционния съд.

"Увеличението на цените на електроенергията е неизбежно, дупката в енергетиката е огромна и увеличение от няколко процента ще покрие малка част от нея", заяви Щонов. Какво точно ще бъде увеличението, ще стане ясно, след като регулаторът направи окончателните си разчети. Преди това обаче трябва да се проведе обществено обсъждане, което все още не е насрочено.

В сряда шефката на регулатора Светла Тодорова обяви, че увеличението от 1 октомври няма да бъде двуцифрено. Вчера пък председателят на Асоциацията на топлофикационните дружества Илия Николаев настоя част от увеличението на тока да отиде за тецовете, за да не излязат те на загуба.
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3АРАДИ ПРОБЛЕМИ ВЪВ ФИНАНСОВИЯ СЕКТОР

Понижиха прогнозата за ръст на БВП до 1,5%

www.cross.bg

ЕБВР понижи прогнозата си за България заради проблеми във финансовия сектор и последиците от наводненията.

19.09.2014

Европейската банка за възстановяване и развитие понижи прогнозата си за тазгодишното увеличение на брутния вътрешен продукт на България от 1,9%, посочени през май, на 1,5 на сто главно заради проблеми във финансовия ни сектор. Това съобщи вчера ЕБВР в свой редовен доклад. Банката намали също така прогнозата си за икономическия растеж на Югоизточна Европа за тази година заради последиците от наводненията в региона.

В доклада на ЕБВР се отбелязва, че дългосрочните последици от вълненията във финансовия сектор най-вероятно ще бъдат ограничени от бързите действия на властите, включително обявеното намерение за присъединяване към европейския Единен надзорен механизъм за банковата система. ЕБВР очаква българската икономика да нарасне с 2% догодина.

Най-голямо преразглеждане към понижение на растежа банката е направила за Сърбия и Босна и Херцеговина, тъй като и двете страни понесоха тежки щети от наводненията в края на май. Сериозно са засегнати жизненоважни сектори на икономиката като енергетиката и селското стопанство, се посочва в прессъобщението, цитирано от БТА.

ЕБВР очаква икономическият растеж на Босна и Херцеговина да бъде 0,2% спрямо 1,8%, каквато бе прогнозата през май. Сърбия най-вероятно ще изпадне в рецесия, като се очаква икономиката да се свие с 0,5 на сто спрямо растеж от 1 на сто при предишната прогноза. За целия регион банката е преразгледала прогнозата си за тазгодишния среден растеж от 2,2 процента до 1,9 процента, се посочва в доклада на финансовата институция.
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Все повече българи умишлено не плащат задълженията си

Над половината от фирмите у нас нямат пари в брой

Ивет Миткова

31% от фирмите в България смятат, че гражданите не плащат задълженията си към тях умишлено или с цел измама. Преди една година този процент е бил едва 10 на сто. Това сочат представени вчера данни на международната компания "ЕОС Матрикс", специализирана във финансовите услуги и управлението на вземания.

Като основна причина за неплащане все пак се откроява безработицата. Тя е посочена от 35% от анкетираните фирми. Временната липса на средства и общата икономическа обстановка са трети и четвърти - съответно с 28 и 27 на сто. Притеснително е, че според фирмите над една четвърт от българите (26%) не могат да плащат заради свръхзадлъжнялост. Сборът на процентите надхвърля 100, защото са давани повече от един отговор. 

Българският бизнес е лидер в Европа по забавени плащания, сочи проучването. Като основна причина за това над половината от фирмите изтъкват, че нямат пари в брой, каза Райна Миткова, управител на "ЕОС Матрикс" за България и председател на Асоциацията на колекторските агенции. Преди година едва 1/4 от фирмите са бавели плащанията заради липсата на кеш. Около половината (48%) от фирмите посочват още, че забавят плащанията към своите партньори заради просрочени задължения от клиенти. Като цяло 25% от всички плащания към българските фирми са забавени, а 5% са изцяло отписани. В Германия и Франция картината е най-оптимистична. Немците имат 16% забавени плащания, а французите 18%. 

Най-висок е делът на забавените плащания в сферата на търговията - 37%, което е над средното за страната (30%). В този сектор са и компаниите, които са най-засегнати от настоящата икономическа ситуация.
Все повече фирми възлагат събирането на вземанията на колекторски компании, обясни Райна Миткова. Според нея колкото по-рано бъдат възложени вземанията на колекторски фирми, толкова са по-големи шансовете да бъдат събрани. Ако минат 9 месеца или повече, вземанията стават на практика почти несъбираеми. Макар да има напредък, едва 20% от фирмите се обръщат към колекторските агенции за вземанията си. Основната част - 58%, се опитват да се справят сами. Интересно е, че най-малко специализирана външна помощ ползват фирмите от най-засегнатия сектор - търговията.
БЪДЕЩЕ
Проучването е установило, че в сравнение с миналата година през 2014 г. бизнесът в България е доста по-скептичен по отношение на морала в плащанията. Негативните очаквания се увеличават - 1/4 от фирмите у нас очакват значително влошаване на навиците за плащане в сектора им. Преди година така са отговорили 15% от запитаните компании. Въпреки че оборотите леко се увеличават, печалбите не следват темпа им. 58% от всички анкетирани търговци декларират, че печалбите се свиват.
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Орязват парите от ЕС за жп проекти

Вадим допълнително от хазната 945 млн. евро за съфинансиране на магистрали и пътища

Средствата за изграждане на жп проекти, които трябва да бъдат финансирани по ОП "Транспорт и транспортна инфраструктура 2014-2020" (ОПТТИ), са драстично орязани. За това алармира инж. Илия Илиев, член на УС на Българска асоциация на консултантските фирми по жп строителство.
Средствата за жп проекти, заложени в последния вариант на ОПТТИ, заедно със съфинансирането от бюджета, са 514 млн. евро, а за пътища - 1,541 млрд. евро, заяви Илиев. Другият проблем е, че съфинансирането за жп проектите от бюджета се увеличава от 15% на 20%, а за пътните - от 15% на 50%, посочи Илиев. Така съфинансирането на пътната ос от хазната нараства 3 пъти - от 284 млн. на 945 млн. евро. Това прави съотношението между жп и пътни проекти 1:3, което драстично противоречи на политиката на ЕК то да е "минимум 50/50", каза Илиев. Основният проблем е, че средствата за жп проекти се режат без ясни мотиви, посочи Илиев. Това е и причината срещу орязването на средствата за жп проекти да има възражения не само от бранша, но и от бенефициетите, и от Централното координационно звено (ЦКЗ) в МС, обясни Илия Илиев. "Приоритетното финансиране на пътни проекти е в противоречие със Споразумението за партньорство и с политиката на ЕК за приоритетно финансиране на жп проекти в периода 2014-2020 г.", пише в становище на ЦКЗ по изменението на ОПТТИ. Срещу промяната скочиха както бившият транспортен министър Ивайло Московски и негови колеги от ГЕРБ, така и от БСП и други партии. Големи спорове предизвикало орязването и на последното задесание на работната група по ОПТТИ на 16 септември. Измененият вариант на ОПТТИ ще бъде представен от министъра на транспорта Николина Ангелкова на 26 септември в Брюксел.
Белчо Цанев
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Само за година

Тройно повече българи бавят плащането на борчове

Отписаните вземания у нас са около 5%

Монитор

Най-често хората отлагат плащането на парното.

ВАСИЛ НАНЧЕВ

19.09.2014

Само за последната година 3 пъти са се увеличили хората, които умишлено не си плащат борчовете. Това съобщи вчера Райна Миткова, председател на Асоциацията на колекторските агенции в България.

Увеличението е констатирано от проучването „Навици за плащане в Европа” сред 200 компании в сферата на промишлеността, услугите и търговията, като оборотите им варират от 5 до 25 млн. евро. На Стария континент заедно с румънците и гърците сме най-некоректните платци, сочат данните от запитването, проведено още и в 9 европейски държави - Белгия, Великобритания, Германия, Испания, Полша, Румъния, Русия, Словакия, Унгария, Франция.

Най-често у нас хората забавят плащането на сметките за парно и вода.

Безработица и умишлено неплащане

са сред основните причини за висящите борчове на гражданите. Първото обстоятелство е причина за неплащане в 35% от случаите, а второто има дял от 31 на сто, като за последната година то нараства 3 пъти. В съседна Гърция оставането без работа е причина за неплащане в 30% от случаите, а временна липса на пари и на общата икономическа ситуация се дължат съответно в 41% и 42% от случаите.

Фирмите в България имат 25% забавени плащания, а в Румъния и Гърция те са по 24 на сто. Най-оптимистична е картината в Германия и Франция. Немците имат 16% забавени плащания, а французите - 18%. В България и Румъния

отписаните вземания са по 5%

а в Полша, Испания, ФРГ и Франция те са само 2%. Във Великобритания, Русия и Гърция обаче те са по 6 на сто. Най-висок е делът на забавените плащания за компаниите в сферата на търговията - 37%, което е над средното за страната (30%), сочи още проучването. Това са фирмите, които са най-засегнати от настоящата икономическа ситуация. Оказва се, че българският бизнес плаща след 32 дни забава, а при крайните клиенти срокът е малко по-кратък - след 25 дни. За да получат парите си, търговците

чакат средно по 33 дни

след падежа на фактурата.

Основната причина да сме на дъното в класацията по бързо навременно плащане е липсата на кеш. Компаниите нямат средства да се разплатят с контрагентите си. Промишлените фирми дават най-дълги срокове за отложено плащане - 40 дни. Втори са компаниите за услуги - с 37 дни. Най-нетърпеливи да вземат парите си са търговците, които дават само 34 дни отсрочка на своите клиенти.
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 58% от френските инвестиции в България са в индустрията
Френският посланик Ксавие Лапер дьо Кабан обяви вчера, че 58% от френските инвестиции в България са в индустрията и помагат за растежа на реалната икономика. На тържество в резиденция "Лозенец" по случай 9-годишнината на Френско-българската търговска и индустриална камара вицепремиерът по икономическите въпроси Екатерина Захариева обеща, че ще работи за намаляване на държавните регулации, които спъват чуждестранните инвестиции. Новият изпълнителен директор на "Софийска вода" и "Веолия" за България Бруно Рош се оплака от свръхрегулациите в България и посъветва правителството да премине към "разумни регулации". Той не уточни кои регулации би желал да паднат.
====================================================

http://www.bia-bg.com/news/16647/%D0%93%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F_%D0%B7%D0%B0_%D0%BC%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%B6%D1%82%D0%B0_%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5_%D1%81_%D1%84%D0%B8%D0%BD%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%8F_%D0%BE%D0%BF%D0%B8/
Гаранция за младежта: запознаване с финландския опит
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източник:ec.europa.eu

Представители на страни от ЕС се срещат на 18-19 септември в Хелзинки, за да разгледат прилагането на гаранцията за младежта във Финландия — страна пионер в разработването на тази схема. Срещата е част от програмата за взаимно обучение на Европейската комисия и ще даде възможност на 13 страни (Австрия, Белгия, Дания, Естония, Франция, Германия, Ирландия, Латвия, Литва, Люксембург, Нидерландия, Полша и Швеция) да се запознаят с финландския опит, за да прилагат гаранцията за младежта на практика.

Комисарят по трудовата заетост, социалните въпроси и приобщаването Ласло Андор коментира: „Сега, когато страните членки работят за превръщането на гаранцията за младежта в реалност, е по-важно от всякога те да използват всяка възможност за обмен на добри практики и да се учат една от друга. Финландия е пример в това отношение и други правителства могат да открият полезни за своите страни елементи на финландската схема. Тази партньорска оценкае пример за тесните контакти, които Комисията поддържа със страните членки, за да се ускори прилагането на гаранцията за младежта“.

Редом с другите условия за успеха на гаранцията за младежта участниците ще обсъдят как да се изграждат партньорства и да се поддържа сътрудничество между различните заинтересовани страни на местно равнище, по-специално училища, публични служби по заетостта, компании и местни органи. Участниците ще обсъдят също начини за насърчаване на чиракуването и за измерване на напредъка по отношение на целите на гаранцията за младежта.

Комисията оказва постоянна широка подкрепа на страните членки при прилагането на гаранцията за младежта. На 9 септември координаторите на 18 пилотни проекта в рамките на гаранцията за младежта се срещнаха в Брюксел, за да обсъдят постигнатото и да обменят практически опит от изпълнението на националните схеми за гаранция за младежта.

Контекст

По линия на гаранцията за младежта страните от ЕС трябва да гарантират, че в срок от четири месеца, след като напуснат училище или изгубят работата си, младите хора под 25 години могат да намерят подходящо за тяхното образование, умения и опит работно място или да придобият образование, умения и опит, необходими за намиране на работа в бъдеще, чрез чиракуване, стаж или продължаващо образование.

Гаранцията за младежта е едновременно структурна реформа за значително подобряване на прехода от училище към работа и мярка за непосредствено подпомагане на заетостта на младите хора.

Тя се основава на успешния опит в Австрия и Финландия, който показва, че инвестициите в прехода на младите хора от училище към работа се изплащат. Гаранцията за младежта във Финландия е довела до намаляване на безработицата сред младите хора, като 83,5 % от обхванатите от нея са получили работа или възможност за стаж, чиракуване или по-нататъшно образование в рамките на 3 месеца след регистрация.

Финландската гаранция за младежта обхваща всички млади хора под 25 години, както и тези на възраст между 25 и 29 години, които са завършили висше образование през последните месеци. Обновената гаранция за младежта стартира на 1 януари 2013 г.

Всички 28 държави от ЕС представиха планове за прилагане на гаранцията за младежта и са в процес на създаване на съответните схеми (подробности са достъпни тук).
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Русия въвежда вносни мита за украински стоки по заповед на Медведев
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по статията работи: Мария Стоянова 
Мерките обаче няма да влязат в сила веднага

Още по темата

Япония отложи планираните санкции срещу Русия
Москва обсъжда забрана на вноса на алкохол и тютюн от Европа и САЩ
Премиерът на Русия Дмитрий Медведев е подписал заповед за облагане на украинските стоки с вносни мита дни след като Киев ратифицира споразумението за асоцииране с Европейския съюз. Мерките обаче няма да влязат в сила веднага, информира ИТАР-ТАСС.

На инвестиционния форум в Сочи, който се проведе днес (19 септември), Медведев обяснил, че въвеждането на митата ще се отнася за храни, продукти от леката промишленост и производството.

Мерките ще бъдат въведени, ако Украйна подпише икономическите глави от споразумението за асоциация с Европейския съюз преди договорения срок — 1 януари 2016 г.

Премиерът посочи, че целта на вносните мита е "единствено за защита на руските производители от нелоялна конкуренция".

В речта си при откриването на икономическия форум в Сочи  във връзка със западните санкции той отбеляза, че опитите да бъде оказан натиск върху Москва никога преди не са се оказвали ефективни.

 „Новата ни стратегия в Азия не представлява безмислено отмъщение към Европа, както я наричат много политолози на Запад. Това всъщност е следване на естествения ход на нещата и добре обмислен отговор на менящите се условия в икономическото развитие“, заяви още Медведев.
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