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	БТПП проведе кръгла маса в Панаира
 В деня на откриването на 70-то издание на Международния технически панаир - Пловдив съгласно програмата на БТПП бе проведена кръгла маса: "Финансиране на износа и защита от рискове от неплащане".
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Председателят на БТПП Цветан Симеонов и управителят на "Кофас" за България Милена Виденова предложиха на вниманието на компании от регион Пловдив полезни решения за добро управление на рисковете при външнотърговските сделки като източник на сигурност при износа, както и за възможностите за финансиране.  

Едно от полезните комплексни решения, което може да осигури стабилност при износа на компаниите, е предварителното събиране на информация за проучване на чуждестранните партньори и потенциални контрагенти, както и за застраховане от рисковете при неплащане. 

Цветан Симеонов акцентира върху значимостта на срещата, тъй като се дава отговор на един от най-важните въпроси за бизнеса - достъпа до финансиране и участието на фирмите на международния пазар. Той представи дейността на Палатата, системата от регионалните палати, браншови организации, както и услугите, които БТПП предоставя на бизнеса.

Участниците в кръглата маса бяха информирани за организираните от БТПП предстоящи събития в рамките на Пловдивския панаир, предоставящи полезна експертна информация, която би подпомогнала фирмите за справяне с проблемите в сложната икономическа ситуация в страната и света.  

Милена Виденова отбеляза, че "Рискът от финансови неблагополучия може да бъде намален като се разчита не само на публична информация, а и на експертно мнение, за което фирмите могат да се обръщат със запитване към Кофас България." 

"Всяка компания би могла да се застрахова от рисковете от забавяне на плащане или от неплащане, а застрахователната полица - да се използва при обезпечение при банково финансиране, което би осигурило достъпни средства за оборотни нужди. Застраховката на плащанията е добра алтернатива на банковия акредитив, банковата гаранция и други форми на разплащане", добави Виденова. 

Проведената кръгла маса е първата от поредицата регионални инициативи на БТПП и "Кофас България" в рамките на "Проект бизнес устойчивост и растеж". Целта е да се даде полезно ноу-хау за осигуряване на икономическа стабилност, защита от рискове и финансиране дейността на компаниите, особено на МСП. 

По време на кръглите маси се дискутират практически решения за управление на паричните потоци и за по-висока конкурентоспособност на българския и на международните пазари. 

Предвижда се провеждането на кръгли маси в: Бургас - 16 октомври, Ямбол - 29 октомври, Стара Загора - 30 октомври, Плевен - 6 ноември, Русе - 7 ноември, Варна - 13 ноември.

Plovdiv24.bg е медиен партньор на проявите на БТПП на Международния панаир в Пловдив.
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Работодатели и синдикати отхвърлиха актуализацията на бюджета

Те категорично настояват планираният дефицит да не надхвърля 3%

Публикувано: 1 окт. 2014, 14:52 | Обновено: 1 окт. 2014, 14:52

 

Представителните организации на работодателите и на синдикатите се обявиха против актуализацията на бюджета. 
На заседанието на Националния съвет за тристранно сътрудничество, на което се обсъжда темата, срещу ремонта на основния финансов документ на държавата се обявиха Асоциация на индустриалния капитал в България, Българска стопанска камара – съюз на българския бизнес, Българска търговско-промишлена палата, Конфедерация на работодателите и индустриалците в България, КНСБ и Конфедерация на труда "Подкрепа".
-------------------------------------------------------------------------------
"Радикална актуализация на бюджета, особено в предлаганите значими размери, може да бъде предприета само и единствено по инициатива на действащо правителство и при работещо Народно събрание. 
Актуализацията на бюджета не може да се третира като рутинна експертна работа, която служебното правителство може да подготви и да поднесе "за подпис" на следващото правителство и на следващия парламент", се казва в обща декларация на организациите, прочетена от председателя на Асоциация на индустриалния капитал в България Васил Велев.
Той подчерта, че обществото и социалните партньори искат да получат от служебното правителство в най-кратък срок отчет за изпълнението на бюджета за деветмесечието и съответен анализ, както и информация за състоянието на фискалния резерв и държавния дълг. Според Васил Велев емитирането на нов държавен дълг, особено при липса на публично достъпна официална информация и варианти за разрешаване на проблемите в КТБ и ТБ "Виктория" и настоящия състав на управителния съвет на Българската народна банка, е допустимо единствено с оглед покриване на новонатрупания бюджетен дефицит (до 3 на сто), ако сегашният фискален резерв не е в състояние да го покрие.
Основната критика на синдикати и работодателски организации е към планирания дефицит, който трябва да е 4%. Според тях обаче той не трябва да надвишава 3%, защото иначе поемаме санкции от Европа, предаде "Нова телевизия".
„Ние сме категорично против без писмен анализ на състоянието на фискалния резерв, без анализ на управлението на държавния дълг и без анализ на състоянието на сметките на републиката към 30 септември по приходи и разходи по националния бюджет да подкрепяме каквото и да е увеличение на държавния дълг извън налагащото се от увеличението на дефицита, ако той не може да бъде покрит от фискалния резерв”, допълни Васил Велев.
Представителните организации на работодателите и на работниците и служителите се противопоставиха на актуализация на бюджета, която би довела до бюджетен дефицит, превишаващ 3 % от БВП. „Противопоставяме се и на прекомерното увеличаване на външния дълг. В проекта за актуализация на бюджета следва да се предвиди такова увеличение само в случай, че увеличеният бюджетен дефицит не може да се финансира от съществуващия фискален резерв”, заяви Велев.
Той добави, че предложението за актуализация на бюджета на НЗОК е срещнало подкрепата на социалните партньори или най-малкото несъпротивата на някои от тях предвид това, че пряко не води до увеличаване на дефицита.
Критика е имало и към предвиждания държавен дълг от 4,5 милиарда лева, който беше определен като прекалено висок, особено за правителство, което на практика няма да управлява през следващите месеци. Според организациите, дълг трябва да се тегли само, за да покрие преразходите в хазната, които обаче са около 2 милиарда лева.
Консенсус имаше единствено за актуализацията на бюджета за здраве, като работодатели и синдикати се съгласиха, че към бюджета на НЗОК трябва да бъдат насочени допълнителни 100 милиона лева.
Заседанието на тристранката започна с изказване на финансовия министър Румен Порожанов, който представи подготвените параметри, предаде БНР. Според него 8,2 милиарда лева е резервът. Парите обаче служат за покриване на дефицита от 1.4 милиарда лева и плащанията по външния дълг от 1.7 млрд., които трябва да се направят до края на януари, както и да се покрие дефицитът в НОИ от около 800 милиона лева, с които да се платят пенсиите през януари. Чрез актуализацията правителството иска да даде на МВР за по-високи заплати до 127 милиона лева, а за социални помощи и заплати на заетите по субсидирана заетост - до 50 милиона лева.
За здравеопазване са заложени допълнително 24 милиона лева, основно в рамките на спешната помощ, в рамките на издръжката на психиатричните и другите болници, които са на директна издръжка, каза Порожанов. Според него голям проблем е заложен и в бюджета на държавен фонд "Земеделие". Парите за тази година са равни на миналогодишните, но са правени по-високи разходи за националните доплащания.

================================================
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Работодатели и синдикати отхвърлиха актуализацията на бюджета

"Не следва да бъде предлаган и приет проект за актуализация на бюджета, който да предвижда по-голям бюджетен дефицит от 3 процента към БВП. Всяко надвишаване на този размер ще доведе до опасно отдалечаване от параметрите и една реалистична времева рамка за подготовка на страната за влизане в Еврозоната". Това е категоричната позиция на шестте национално представителни работодателски и синдикални организации относно проекта за актуализация на държавния бюджет за 2014 г., представен за обсъждане в НСТС.

Бизнесът и синдикатите не са съгласни служебното правителство да предприема "радикална актуализация на бюджета, особено в предлаганите значими размери". Социалните партньори са на мнение, че това може да бъде извършено "единствено по инициатива на действащо правителство и при работещо Народно събрание след провеждане на предсрочните избори на 5 октомври 2014 г.". Въпреки това, те оценяват усилията на служебното правителство да подготви експертно бързия старт на процедурата за актуализиране на бюджета.

"Евентуалната актуализация на бюджета следва да отрази възприетите основни промени в политиките на новото парламентарно мнозинство и излъченото от него правителство. В този смисъл, актуализацията на бюджета не може да се третира като рутинна експертна работа, която служебното правителство може да подготви и да поднесе "за подпис" на следващото правителство и на следващия парламент", се казва още в декларацията на шестте организации.

Те настояват още в най-кратък срок да получат от кабинета "Близнашки" отчет за изпълнението на бюджета за деветмесечието и съответен анализ, както и информация за състоянието на фискалния резерв и държавния дълг. Този анализ трябва да даде подробен отговор за причините за неизпълнението на приходната част на бюджета и преизпълнението на разходната част.

"Емитирането на нов държавен дълг, особено при липса на публично достъпна официална информация и варианти за разрешаване на проблемите в КТБ и ТБ Виктория и настоящия състав на УС на Българската народна банка, е допустимо ЕДИНСТВЕНО с оглед покриване на новонатрупания бюджетен дефицит (до 3 на сто), ако сегашният фискален резерв не е в състояние да го покрие", категорични са работодателите и синдикатите.

Според тях тези и редица други съществени аргументи обосновават необходимостта от оттегляне на представения проект за актуализация на бюджета и подготовка на ново експертно предложение в дефинираните рамки. "Такъв проект следва да бъде представен от новото правителство, отразяващо политическите реалности в страната след провеждане на парламентарните избори на 5 октомври 2014 г.", завършват те.

Позицията подкрепят Асоциация на индустриалния капитал в България, Българска стопанска камара - съюз на българския бизнес, Българска търговско-промишлена палата, Конфедерация на работодателите и индустриалците в България, Конфедерация на независимите синдикати в България, Конфедерация на труда "Подкрепа".

На предварителното заседание на работната група към съвета подкрепа на актуализацията е получена само от представителите на кабинета.

Финансовият министър Румен Порожанов защити предлаганата от служебния кабинет актуализация на бюджета, като изтъкна, че предишното правителство е заложило „доста амбициозни приходи“.

Това, което сме предложили, е абсолютно експертно, без натиск или комуникация за едно или друго нещо по какъвто и да е политически признак, заяви той на заседанието на Националния съвет за тристранно сътрудничество.

Заложеният дефицит в държавният бюджет е 3.6% от БВП, а по Консолидираната фискална програма – до 4% от БВП. Финансовото министерство предлага и поемане на нов държавен дълг в размер до 4,5 млрд. лв. в рамките на годината.

С предлаганата актуализация министерствата получават общо 448 млн. лв. допълнително.

Порожанов призна, че разходите не се насочват към реформирани системи, и посочи, че в нереформирани сектори следващият бюджет би бил със същите проблеми.

====================================================
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Бизнес и синдикати протестират срещу продажбата на кредитите на ТБ "Виктория"

Според експертите на организациите мерките са незаконни и БНБ цели ликвидация, а не оздравяване

Капитал Daily
В декларацията се заявява, че ще бъде искана оставката на управителя на БНБ Иван Искров, ако мерките бъдат приложени

Още по темата

Загубата на групата КТБ е около 400 млн. лв. към края на август
Печалбата на 27-те банки, без да се отчитат резултатите на Корпоративна банка и дъщерната й ТБ "Виктория", е 556 млн. лв.    30 сеп 2014

Започва продажбата на кредитния портфейл на ТБ "Виктория"
До 1 октомври банките, желаещи да купуват пакети заеми, трябва да заявят интерес   28 сеп 2014

Ако се стигне до банков фалит...
Какво се случва с кредитите и депозитите при несъстоятелност на кредитна институция   19 сеп 2014     КТБ остава затворена до 20 ноември
Национално представителните работодателски и синдикални организации остро протестират срещу подготовката за продажба на кредитите на дъщерната на Корпоративна търговска банка (КТБ) "Виктория". Двете банки бяха поставени под специален надзор през юни и оттогава практически цялата им дейност е замразена.

В декларация до управителния съвет на Българската народна банка (БНБ) и до управителя й Иван Искров те заявяват, че са шокирани и крайно обезпокоени от новината, която преди ден съобщи "Капитал Daily". Те реагират и срещу скъсения срок за подаване на оферти до 1 октомври (всъщност до сряда - 1 октомври, банките, желаещи да купят пакети заеми от кредитния портфейл на "Виктория", трябва да заявят това пред квесторите й - бел. ред.). Окончателните оферти се подават до квесторите до 15 октомври.

Te пък имат срок 20 октомври, за да внесат в БНБ доклад за получените оферти. Целият кредитен портфейл на банката е разделен по сегменти – потребителски кредити, жилищни ипотечни заеми, малки и средни предприятия и портфейл от кредити на големи клиенти. Обявената цел на продажбата на кредитния портфейл на "Виктория" (доскоро "Креди агрикол България") е чрез получените приходи да се осигурят средства за изплащане на депозитите в банката, но синдикатите и работодателите виждат в операцията не оздравителна, а ликвидационна процедура.

Скандални действия
Авторите на декларацията се обръщат пряко към управителя на БНБ Иван Искров, като настояват той незабавно да спре незаконните според тях действия и го уведомяват, че ще настояват за отстраняването му, ако това не се случи. "

За нас е непонятен стремежът да се сключат необратими разпоредителни сделки, след които може да се окаже невъзможно банката да възобнови дейността си, преди да е постановено решение за съдбата й от овластения за това орган и без да е представен план за мерките, разчет или оценка за очакваните резултати, се посочва в декларацията, подписана от председателите на Асоциацията на индустриалния капитал Васил Велев, на Българската стопанска камара Сашо Дончев, на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов, на Конфедерацията на работодателите и индустриалците Огнян Донев, на КНСБ Пламен Димитров и на КТ "Подкрепа" Константин Тренчев.
"Можем само да се питаме с каква цел се предприемат подобни действия за банка, за която от предишни доклади на квесторите знаем, че е в добро състояние и дори самото й поставяне под особен надзор беше изключително спорно", се посочва в отвореното писмо.

В последното решение на БНБ по казуса от 16 септември централната банка обясни, че независимо от факта, че оценката на активите и надзорните отчети на "Виктория" показват, че към този момент банката посреща регулаторните изисквания за капиталова адекватност, тя не може да получи държавна помощ по европейските правила, тъй като е част от групата на КТБ и изискванията за държавна помощ трябва да са изпълнени от групата като цяло.

Според експертите на бизнеса и синдикатите грубо се погазва Законът за кредитните институции, защото продажбата на въпросните кредити е ликвидационна, а не оздравителна процедура. "Кредитите са активи, които се осребряват само при несъстоятелност, т.е. подобна процедура може да се прилага само в рамките на производство по несъстоятелност, след евентуалното отнемане на лиценза на банката", е аргументът им.

Освен това организациите напомнят, че квесторите не са синдици и не разполагат с ликвидационни правомощия, а само с оздравителни. "Не ни се иска да вярваме и на непотвърдената все още информация, че оферти са изпратени не само на избрани банки, но и на други юридически лица, които нямат качеството на финансови институции", се казва още в писмото.

Кредитите на банката
По данни на БНБ към септември 2014 г. задълженията на "Виктория" към кредитори и депозанти са 285.8 млн. лв. Официални данни за кредитния портфейл на банката след поставянето й под специален надзор няма.

Последните такива са от отчета й, публикуван в БНБ към края на март - общо за предприятия и домакинства е бил 315.2 млн. лв. От тях 188.3 млн. лв. са фирмените кредити, 101.5 млн. лв. - жилищните, и 25.4 млн. лв. - потребителските заеми. Към тази дата депозитите на фирми и домакинства са били общо 246.5 млн. лв.

В началото на юни беше окончателно финализирана сделката за покупката й от КТБ, като малко след това новият й собственик беше поставен под специален надзор на 20 юни, което доведе до затварянето и на (тогава) "Креди агрикол България". След поредното удължаване двете институции трябва да останат затворени по план до 22 ноември.
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БТПП представя Excellent SME на панаира в Пловдив
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Електронният Бизнес Сертификат за отличие /Excellent SME/ – атестат за по-висока конкурентоспособност на малките и средни предприятия /МСП/ ще бъде промотиран за първи път на Международния технически панаир в Пловдив на 1 октомври.

Сертификатът се издава от БТПП в сътрудничество с Кофас България – част от една от най-авторитетните агенции за кредитен рейтинг.
Основната цел на сертификата е да промотира успешни средни и малки предприятия, стабилния и сигурен бизнес, добрите бизнес практики, както и да увеличи прозрачността на пазарите. Очакванията са Excellent SME да помогне на бизнес партньорите да снижат финансовите и другите рискове при сключване на бизнес споразумения. Той е още една добра възможност за представянето на МСП на международните пазари и в интернет пространството. 
Чрез него местните и международните бизнес партньори могат да проверят съществуването на фирмата, точния уеб-адрес и най-вече кредитоспособността й.
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ПУБЛИКУВАНИ СА ДАННИТЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА КОНСОЛИДИРАНАТА ФИСКАЛНА ПРОГРАМА КЪМ 31.08.2014 Г.

01.10.2014

Бюджетното салдо по консолидираната фискална програма на касова основа към 31 август 2014 г. е отрицателно в размер на 1 275,6 млн. лв., което се формира от дефицит по националния бюджет в размер на 710,9 млн. лв. и дефицит по европейските средства в размер на 564,7 млн. лева. Изпреварващият ръст в разходите и изоставането при изпълнението на данъчните приходи са основните фактори за формирането на дефицита по КФП за първите осем месеца на годината. Продължава да се осигурява и финансиране за временно спрените плащания от ЕК по ОП „Околна среда" и по две оси на ОП „Регионално развитие", като се очаква след отблокиране на плащанията на България да бъдат възстановени сертифицираните разходи. Спрямо дефицита за същия период на 2013 г. (212,7 млн. лв.) бюджетната позиция се влошава с 1 062,9 млн. лв. (1,3 пр.п. от БВП).

Постъпилите приходи и помощи по консолидираната фискална програма за отчетния период са в размер на 19 215,1 млн. лв. или 61,9% от годишните разчети за 2014 година. Съпоставено със същия период на миналата година приходите по КФП нарастват номинално с 1,2% (218,7 млн. лв.) при планиран номинален ръст по разчетите към ЗДБРБ за 2014 г. спрямо отчета за 2013 г. от 7,1% (2,1 млрд. лв.).

Общата сума на данъчните постъпления (вкл. приходите от осигурителни вноски) към края на месец август възлиза на 15 122,6 млн. лв., което представлява 62,2% от годишните разчети за 2014 година при 64,4% изпълнение на годишните разчети за осемте месеца на 2013 година. Съпоставено със същия период на предходната година данъчните постъпления нарастват номинално с 405,5 млн. лв. (2,8%), но същевременно има значително изоставане спрямо планирания ръст в разчетите за годината спрямо отчетените постъпления за 2013 г. от 8,8 процента.

Приходите в частта на преките данъци са 2 849,4 млн. лв., което е 66,0% от планираните за годината и нарастват с 9,6% спрямо същия период на 2013 г.

Приходите от косвени данъци са в размер на 7 532,5 млн. лв., което е 58,7% от програмата за годината при 63,6% изпълнение на разчетите към края на август 2013 година. Изоставането с 4,9 пр.п. в изпълнението на разчетите спрямо отчетеното изпълнение за същия период на предходната година е главно при ДДС и акцизи. Постъпленията от ДДС са в размер на 4 845,7 млн. лв. или 58,5%; от акцизи - 2 569,7 млн. лв. или 58,7%; от мита - 99,4 млн. лв. или 73,0 на сто. Съпоставено със същия период на предходната година косвените данъци намаляват номинално с 49,9 млн. лв. основно в резултат на по-ниските приходи от ДДС от внос. Нивото на невъзстановения данъчен кредит намалява с 98,0 млн. лв. -  от 202,0 млн. лв. към август 2013 г. на 104,0 млн. лв. към месец август 2014 година. 

Постъпленията от други данъци (вкл. имуществени данъци и др. данъци по ЗКПО) са в размер на 604,5 млн. лв. или 67,3% изпълнение на годишните разчети.

Приходите от социалноосигурителни и здравни вноски са 4 136,3 млн. лв.,което представлява 65,8 % от разчетените за годината. Съпоставено със същия период на предходната година приходите от осигурителни вноски нарастват номинално с 4,4% (175,7 млн. лв.).

Неданъчните приходи и помощите са в размер на 4 092,5 млн. лв. или 61,0% от разчета за годината. Спрямо същия период на 2013 г. неданъчните приходи са намалели с 243,5 млн. лв. (9,1%), което се дължи в най-голяма степен на по-ниския размер на постъпилите приходи и доходи от собственост, включително и поради постъпили през 2013 г. приходи с еднократен характер. В частта на помощите се отчита ръст от 3,5% (56,7 млн. лв.).

Разходите по консолидираната фискална програма (вкл. вноската на Република България в бюджета на ЕС) към 31.08.2014 г. възлизат на20 490,7 млн. лв., което представлява 63,0% от годишния разчет. Спрямо август 2013 г. общо разходите по КФП са нараснали с 1 281,6 млн. лв. (6,7%), което се дължи основно на по-високите разходи по програмите и фондовете на ЕС и на ръст при социалните и здравноосигурителните плащания. Разходите по сметките за европейски средства (вкл. националното съфинансиране) нарастват с 40,2% (754,7 млн. лв.) спрямо същия период на 2013 г., а разходите по националния бюджет - с 3,2% (538,8 млн. лв.). Ръстът при социалните разходи се дължи основно на базов ефект от увеличението на пенсиите от 1 април 2013 г., както и на по-високи здравноосигурителни плащания през първите месеци на 2014 г., включително и за разплащане на задължения от предходната година и др.

Нелихвените разходи са в размер на 19 349,5 млн. лв., което представлява 64,9% от годишните разчети. Текущите нелихвени разходи към края на август 2014 г. са в размер на 16 790,2 млн. лв. (67,7% от разчета за годината),капиталовите разходи (вкл. нетния прираст на държавния резерв) възлизат на 2 559,3 млн. лв. (51,2% от разчетите към ЗДБРБ за 2014 г.). Лихвените плащанияса в размер на 478,4 млн. лв. (71,4% от планираните за 2014 г.).

Частта от вноската на Република България в бюджета на ЕС, изплатена към 31.08.2014 г. от централния бюджет, възлиза на 662,8 млн. лв., което е в съответствие с Регламент (ЕО, ЕВРАТОМ) 1150/2000 на Съвета на ЕС от 22 май 2000 г. за прилагане на Решение 94/728/ЕО, Евратом относно системата за собствени ресурси на Общностите.

Размерът на фискалния резерв към 31.08.2014 г. е 8,7 млрд. лв., в т.ч. 8,2 млрд. лв. депозити на фискалния резерв в БНБ и банки и 0,5 млрд. лв. вземания от фондовете на Европейския съюз за сертифицирани разходи, аванси и други. В съответствие с §1, т. 41 от Допълнителните разпоредби на Закона за публичните финанси, обхватът на фискалния резерв е променен, като се включват и вземанията от фондовете на Европейския съюз за сертифицирани разходи, аванси и други.

Данните за изпълнението на консолидираната фискална програма към 31 август 2014 г. са публикувани на интернет страницата на Министерството на финансите, в категория „Актуални публикации"/„Статистика". Освен статистическите данни е публикуван и Информационен бюлетин за изпълнението на държавния бюджет и основните показатели на консолидираната фискална програма, който представлява кратък анализ на изпълнението на основните бюджетни параметри на консолидирано ниво и по съставни бюджети.
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Застрахователите честват професионалния си празник
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по статията работи: Мария Стоянова 
Към днешна дата в Асоциацията на българските застрахователи членуват 27 дружества

Още по темата
 
В България застрахователната защита в транспорта и търговията е вече осъзната превенция
На 1 октомври застрахователите в България отбелязват своя професионален празник. Към днешна дата в Асоциацията на българските застрахователи (АБЗ) членуват 27 дружества, от тях 15 са по общо застраховане и 12 – по животозастраховане.

Тази година за трети пореден път АБЗ обранизира спортен празник – турнир по минифутбол за купата на асоциацията. Тазгодишният носител на приза стана отборът на Армеец. На официално тържество тази вечер класираните на първите 3 места ще получат своите награди – купи и индивидуални медали.

В АБЗ членуват само застрахователи, които са получили разрешение за извършване на застрахователна или презастрахователна дейност на територията на България. Асоциацията на българските застрахователи (АБЗ) е учредена на 16.10.1992 г. в София от 12 застрахователни компании. След съдебната си регистрация през 1994 г. Асоциацията се определя като сдружение с нестопанска цел в частна полза на своите членове чрез защита на техните общи интереси, в съответствие с изискванията на Закона за юридическите лица с нестопанска цел и нейния устав.

Асоциацията има възможността да участва в изготвянето, изменението и хармонизирането на проекти на застрахователни нормативни актове, както и да съдейства с подходящи форми и инициативи за издигане престижа на застраховането.

Понастоящем дейността на застрахователите се регламентира от Кодекс за застраховането, а надзорът се упражнява от Управление "Застрахователен надзор", което е част от Комисията за финансов надзор, съобщава Insmarket.

Като цяло началото на застраховането в България е поставено след подписването на Санстефанския мирен договор и Освобождението от османско иго. Поради липса на опит първите застрахователни дружества у нас са чуждестранни.
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Български компании отличени в европейски бизнес конкурс

01.10.2014 | 12:04

по статията работи: Десислава Маданска 
Президенти и министър председатели оцениха постиженията на 15 водещи наши фирми

15 водещи български компании стигнаха до финала на тазгодишното издание на European Business Awards, един от най-големите конкурси за постижения в бизнеса. Отличени с титлата „Национални шампиони”, 15-те компании финалисти ще представят България в оспорвания конкурс, в който българския бизнес успя да се пребори с общо 24 000 участвали компании.
  
Традиционно журито в конкурса се състои от високопоставени държавни и бизнес лидери, президенти и министър председатели на държавите от Европа, сред които Петър Стоянов, президент на България от 1997 до 2002 г.

В тазгодишното издание на European Business Awards изпъкват имената на съдии като Арнолд Рютел, президент на Естония 2001 – 2006 г., Гюнтер Ферхойген, заместник-председателя на Комисия Барозу с ресор предприемачество и индустрия, Лизабет Кърк, основател и гл. ред. на информационния портал EUobserver, и др. Създаден с цел да отличи най-добрите практики и да насърчи иновациите и проявата на предприемачески дух сред бизнес средите в Европа, участието на бизнес и политически лидери в конкурса има за цел да послужи като стимул за европейските компании.

 „Изключително горди сме от факта, че Пощенска банка бе избрана да представи България като национален шампион в конкурса. Вярваме, че заемаме заслужено място сред най-иновативните компании в Европа, тъй като за нас иновациите са неразделна част от корпоративната ни философия. Вярваме, че личностите и организациите, които се стремят към новаторство и не се страхуват да задават тенденциите в обществото и бизнеса, стоят в основата на икономическия прогрес. За нас е чест, че стигайки до тук, получихме високото отличие национален шампион, очакваме следващата фаза на журирането”, заяви г-жа Петя Димитрова, главен изпълнителен директор на Пощенска банка – една от компаниите, получили високото отличие Национален шампион в рамките на European Business Awards.

Пощенска банка стана финалист в категорията за иновации, след като през 2013 г. разработи и предложи уникалния за българския пазар продукт “Спестовен жилищен кредит”.

Всички отличени български компании в конкурса могат да бъдат намерени тук: http://www.businessawardseurope.com/national-champion/co/Bulgaria.
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http://www.focus-news.net/news/2014/10/01/1972198/radio-fokus-stava-na-10-godini.html
Радио „Фокус“ става на 10 години

1 Октомври 2014 | 07:58 | Агенция "Фокус"

София. Радио „Фокус“ става на 10 години. На 1 октомври 2004-та година програмата на Радио „Фокус“ за първи път прозвучава в ефира на град Сливен, за да се превърне в най-бързо развиващата се и най-голяма българска радиоверига от местни радиостанции. Те подготвят и излъчват от 34 точки на територията на страната собствени информационно-музикални и регионални програми. За целта радиоверигата разполага и с 12 самостоятелни студия. 
От юни 2011 г. Радио "Фокус" започна излъчването на своята програма и в Молдова, град Тараклия, където българското население в региона получава за първи път възможност да приема в рамките на 24 часа, всяко денонощие, програма на български език.

==========================================

http://www.mi.government.bg/bg/news/Vasil+Shtonov%3A+Fokusat+na+rabotata+ni+e+reformirane+na+energiiniya+sektor+i+povishavane+na+efektivnostta+v+nego-1868.html
Васил Щонов: Фокусът на работата ни е реформиране на енергийния сектор и повишаване на ефективността в него

 01 октомври 2014

Служебният кабинет не оказва натиск върху ДКЕВР

Дефицитите в енергийната система са били ясни и преди две, и преди една година и въпреки това е взето решение от предишния състав на ДКЕВР да се намали цената на електроенергията. Според министър Щонов при предходните управления политически натиск във времето е оказван върху комисията. "ДКЕВР извършва анализи за това с колко трябва да поскъпне цената на електроенергията и днес трябва да обяви решението си. Служебният кабинет не оказва политически натиск върху комисията", категоричен бе Щонов.

Енергийният министър подчерта, че евентуалното увеличение на цената на тока ще покрие едва 1/5 или около 200 млн. лв. от текущия дефицит в НЕК от 900 млн. лв., който ще се натрупа през следващите 12 месеца. "Още 200 млн. лв. ще бъдат покрити от таксата "задължения към обществото", която се плаща от бизнеса. Така всеки участник в енергийния пазар ще поеме част от недостига в системата", обясни още Щонов. По думите му останалите 500 млн. лв. ще бъдат компенсирани чрез подобряване ефективността на държавните дружества и предоговаряне на дългосрочните договори. Той подчерта, че двата основни удара в системата на енергетиката идват от включването в нея на американските централи през 2011 г. и прекомерното участие на ВЕИ сектора. Според Щонов още през 2005 г. е можело да се спре тази диспропорция и да се променят условията по тези договори. Предишното управление е заложило "на хартия" приход от продажба на въглеродни емисии в размер на 500 млн. лв. при ценовото решение от 1 юли 2013 г. Реално обаче тази сума не се е материализирала и в системата са постъпили не повече от 80 млн. лв.

Относно смяната на ръководството на атомната централа министър Щонов подчерта, че то е било необходимо, за да се оптимизира работата и да се предотвратят злоупотребите в дружеството. "През първите шест месеца на 2014 г. АЕЦ "Козлодуй" е реализирал 70 млн. лв. повече приходи, от които едва 11 млн. лв. са постъпили в БЕХ. Разходите за външни услуги на дружеството са били увеличени с 35%, а капиталовите разходи с 50%", обясни Щонов. Той подчерта, че на предишното ръководство на централата е било дадено достатъчно време да подобри работата си.

Във връзка със съкращаването на 12 човека от структурата на ОП "Конкурентоспособност" икономическият министър заяви, че се съкращават позиции, които не са необходими в процеса на сертифициране на оперативната програма. "Работим за повишаване ефективността и в рамките на Главна дирекция "Европейски фондове за конкурентоспособност", допълни Щонов.
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Скок на инвестициите в най-бедния регион отчете БАИ на форум в Международен панаир Пловдив

Автор: klassa.bg
Дата: 30.9.2014

 Скок на инвестициите в най-бедния регион на Европейския съюз отчете Българската агенция за инвестиции на кръгла маса в рамките на Международния технически панаир в Пловдив. Последните пет проекта, които стартират, са в Северозападна България, отбеляза изпълнителният директор на БАИ Светослав Младенов.

            Другата положителна тенденция е фактът, че през последните няколко месеца се инвестира във високотехнологични производства в  областта на машиностроенето, електротехниката и химията, а не толкова в строителството, като беше преди,  каза Младенов. Така се дава възможност за реализация на кадри с високо образование, защото идват иновативни компании с последно поколение технологии, обясни той. Сектори, привличащи интереса, са също хранително-вкусовата промишленост, логистиката, туризма, аутсорсинга, ИТ.

            Причина за раздвижването са промените в Закона за насърчаване на инвестициите, защото улесниха предприемачите, коментира директорът на БАИ. Като примери той посочи намаляването на документите от 12 на един, снижаването на праговете за вложена сума и брой работни места, което стимулира малки и средни предприятия. Съществено значение имало и възстановяване на разходите за  осигуровки. Преди два месеца правителството върна на 13 компании общо 13 милиона лева, припомни Младенов.

            Той е убеден, че промените оказват силен положителен ефект.  Те бяха презентирани пред участници в Есенния панаир заедно с проект за популяризиране на предимствата за инвестиране в у нас.

            Положителни нагласи показват  и европейски фирми, представящи се на Международния технически панаир. Радвам се, че тази година нараства интересът на чуждестранните компании към България като перспективна дестинация за внос на техника и технологии, отбеляза вицепремиерът по икономическата политика  г-жа Екатерина Захариева в своето приветствие, преди да открие юбилейното 70-о издание на най-авторитетния делови форум за инвестиционни стоки и технологии в Югоизточна Европа.

            Той продължава до 4 октомври с участието на 870 фирми от 37 държави. Техните експозиции  представят модерни разработки от сферата на    машиностроенето, строителството, електрониката, електротехниката, енергетиката, екологията, управлението на водите, информационните технологии, химическата и минната промишленост, транспорта и автосервизното оборудване. Иновациите са основен акцент на изложението, организирано от Международен панаир Пловдив.

 

На снимката: Мерките за привличане на инвеститори бяха представени пред участници в Международния технически панаир в Пловдив от изпълнителният директор на Българската агенция за инвестиции  Светослав Младенов.
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Икономическа катастрофа засега няма
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Както обикновено, партиите са щедри на общи обещания, но пестеливи на обяснения за конкретните им намерения. И все пак: може ли да се очаква положителен обрат в българската икономика след изборите на 5 октомври?

И тримата независими експерти, към коитоDeutsche Welle се обърна, дават по-скоро отрицателен отговор на този въпрос.

Според Георги Ангелов от Институт „Отворено общество”, проблемът е в това, че за повечето партии тазгодишните избори са просто римейк на миналогодишните, поради което въобще не се говори за програми и политики. Дебат по същностни проблеми де факто няма, партиите просто се критикуват една-друга за неща, които са направили докато са били на власт. А всички големи партии са били на власт през последните няколко години.

За Георги Ганев от Центъра за либерални стратегии думата „обрат“ звучи силно. Но според него, ако след изборите се излъчи сравнително стабилно мнозинство и кабинет със сравнително ясни приоритети, това ще допринесе значително за успокояване на силно тревожната бизнес среда.

Красен Станчев от Института за пазарна икономика не очаква обрат в положителна посока. Затова пък, според него, е възможно влошаване на стопанската и фискална политика, като основна причина е засилващият се популизъм. Това ще влоши допълнително управлението на фиска и рано или късно ще се отрази лошо и на частния сектор.

Какво да очакваме след изборите - дали България ще следва относително премерена финансова политика или тенденцията на по-високи дефицити и нарастване на дълговото бреме ще продължи? И въобще - ще се запази ли фискалната стабилност?

Ако страната следва философията на фиска, наложила се през август миналата година - категорично не, отговаря Красен Станчев. В изборни години бюджетният баланс винаги се влошава значително, отбелязва и Георги Ангелов. Според него, докато не се постигне политическа стабилност, финансите ще продължат да се влошават. Така че основният въпрос за тези избори е дали ще доведат до стабилно и реформаторско правителство.

Според Георги Ганев, към момента най-вероятните конфигурации на бъдещото управление вещаят по-умерена фискална политика от тази през последната година и половина. С други думи, може да се очаква известно намаление на текущите дефицити. Ситуацията с КТБ и с енергетиката може да наложи вземане на нов дълг. Това ще е проблемно развитие за публичните финанси, но няма да представлява структурно увеличаване на дълга поради неудържими дефицити. Големият въпрос е дали дефицитите ще спадат бавно или по-бързо, смята Ганев.

Ситуацията не е катастрофична, макар и определено да не е особено добра, отбелязва Георги Ангелов и изрежда негативни фактори като руско-украинската криза, наводненията, растящите бюджетни дефицити, банковата паника от юни и нерешения въпрос с КТБ. Състоянието на енергетиката, железниците и здравната система също е източник на големи рискове, включително делото на Атомстройекспорт срещу НЕК заради „Белене”. След 5 години стагнация, ново влошаване в икономически план изправя следващото правителство пред сериозни предизвикателства, посочва икономистът.

„Катастрофа не може да бъде изключена, но този сценарий е малко вероятен. Моето очакване не е за катастрофа”, казва на свой ред Георги Ганев. Според него възможните мотиви на говорещите за катастрофа са два: печелене на симпатии на гърба на страховете на хората или предупреждение докъде могат да стигнат нещата, ако не се внимава.

„Катастрофа няма. Тези оценки искат просто да нивелират спомените от предишни лоши управления, например от 1995-1997”, смята и Красен Станчев. Есхатолозите казват "нищо за 25 години не стана така, както трябваше да бъде, катастрофата е повсеместна, ние ще ви спасим!". Това не е глупаво, а рационално предизборно поведение. Но нито една от тези оценки не е вярна. Най-интересното в тези послания е, че реториката на Волен Сидеров и Янаки Стоилов, например, съвпадат все повече, а всички останали се съревновават по популизъм с тях, казва Станчев.

Популизмът е една от основните заплахи за страната и според другите двама експерти. За съжаление в България популярните неща, срещащи ентусиазираното одобрение на широката публика, продължават да са противопоказни за дългосрочното здраве на икономиката, отбелязва Георги Ганев. А политиките, които ще гарантират и подобрят това дългосрочно здраве, почти сигурно ще са непопулярни.

При слабо правителство популизмът е единственият начин за оставане на власт, а това се отразява много негативно на икономиката. Пример е енергетиката, която практически фалира заради популистки решения, "подсказани" от политиците на регулатора, посочва Георги Ангелов.

При това положение какви са шансовете след изборите да започне извеждане на енергетиката от днешното ѝ състояние? Ще имат ли следващите управляващи воля за непопулярни действия?

Ситуацията е дотолкова влошена, че мерките са неизбежни. Ножът е опрял до кокала и обикновено това е моментът, в който българската политика успява да вземе някакво правилно решение. Така че шансове има, смята Георги Ангелов, а Георги Ганев споделя мнението му. Според Красен Станчев пък това вече се случва: смяната на състава на ДКЕВР, актуализацията на цените (макар и недостатъчна), учредяването на Енергийния съвет.

Решението на проблема с политическите рискове, свързани с непопулярни стъпки като повишаването на цените, например, минава през социални мерки, които да компенсират уязвимите групи, посочва Георги Ангелов. А Георги Ганев обяснява, че за да се освободи ценообразуването, е необходимо да се направят редица промени в дълбинната структура на електроенергетиката. Тези промени могат да се осъществят сравнително бързо, но не са елементарни. След това ще има период на вероятно повишаване на цените, което политически може да се посрещне с по-сериозно таргетиране на социалната политика към бедните и по-ангажирано обясняване защо повишаването на цените е неизбежно и дългосрочно полезно. Ако това бъде направено в началото на мандата, към неговия край е много вероятно политическото одобрение за свършеното да е много високо, твърди Ганев.

Засега протича само нагаждане на цените, за да се покриват разходите, посочва на свой ред Красен Станчев и припомня, че същото „упражнение” бе играно и след предишното замразяване на цената на тока през 2000 година - между 2002 и 2004-та миксът поскъпна с 45%. Тогава хората не го усетиха, а населението беше два пъти по-бедно. Ако сега се направи същото, обективните последици няма да са по-тежки. Но политическите партии ще бъдат първите, които ще мобилизират протести. И вече го правят, казва Станчев.

Каква политика би допринесла за съживяване на българската икономика? Има ли кълнове за такава политика в обещанията на партиите? На този въпрос Красен Станчев отговаря така: „От 2350 г. пр.н.е. (Цар Уракагина от Лагаш) или от Библейския Йосиф (17 века преди Христа) добрият политически микс е все един и същ: съкращаваш разходите и либерализираш”.

Нужна е политика на реформи в проблемните системи (правосъдна, образователна, здравна, пенсионна, пазар на труда, социални политики). Нужна е също така политика на освобождаване на стопанския механизъм от партийно-политически конюнктурен натиск. Кълнове на подобни обещания могат да се видят в много от партийните платформи и публични прояви, но въпросът е доколко те са искрени и подплатени с реални намерения, казва на свой ред Георги Ганев.

Георги Ангелов пък подозира, че политиката ще се мисли едва след съставянето на правителство. Което не е по-различно от практиката през последните 15 години. „Оставам с впечатлението, че всички се надяват европейската икономика да излезе от кризата и да ни „издърпа“, поради което никой не си прави труда да мисли как сами можем да подпомогнем икономическото развитие”, заключава Ангелов.
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http://www.capital.bg/biznes/kompanii/2014/09/30/2390571_zagubata_na_grupata_ktb_e_okolo_400_mln_lv_kum_kraia/?ref=cheteno24
Загубата на групата КТБ е около 400 млн. лв. към края на август

Печалбата на 27-те банки, без да се отчитат резултатите на Корпоративна банка и дъщерната й ТБ "Виктория", е 556 млн. лв.

Валентина Илиева
БНБ отчита, че в края на август 27-те банки в сектора, без Корпоративна търговска банка (КТБ) и дъщерната й ТБ "Виктория", имат печалба от 556 млн. лв. В пресрелийза няма посочено число за двете кредитни институции, които са под специален надзор. В данните от табличния отчет за доходите на банковата система обаче се вижда, че показателят за системата е 143 млн. лв., като в тази информация са включени КТБ и "Виктория". От двете числа излиза, че към края на август загубата на групата КТБ е от порядъка на 400 млн. лв.

Числото звучи рекордно още повече при сравнение с единствената отчетена от сектора загуба за последните десет години през декември 2012 г. (само за декември – бел. ред.) от 37.3 млн. лв. Последно изнесена официална информация има за загуба само на КТБ от 65 млн. лв. към края на юни 2014 г. от първия и единствен досега доклад на квесторите. Двете банки са под специален надзор - от 20 юни КТБ и от 22 юни "Виктория", като това състояние ще продължи до 20 ноември, съответно 22 ноември. Така на практика те са затворени и не работят, но не са затворени в смисъла на отнет лиценз.

Няма точни данни
Точно загубата на КТБ и "Виктория" към края на август е 412.3 млн. лв. В съобщението за юли БНБ беше посочила, че нетният финансов резултат на 27-те банки е в размер на 489 млн. лв., или 230 млн. лв. при отчитане на оперативния резултат на групата на КТБ. Така към края на юли загубата им е била около 259 млн. лв.
С категоричност не може да се каже какви точно са цифрите за резултатите на КТБ и "Виктория", тъй като официална информация за състоянието им към момента няма.

В момента в КТБ тече вторият одит, който ще продължи до 20 октомври. Според плана на БНБ той трябва да даде пълна оценка на активите на банката, както и данни за състоянието на капитала й. До края на октомври квесторите трябва да дадат в БНБ и оценката на капиталовата адекватност на КТБ. Тогава ще кажат от централната банка има ли капиталова дупка и колко. След това до 20 ноември ще вземат решение какво да се прави с КТБ – оздравяване с държавни средства, преструктуриране от досегашните акционери плюс държавни средства или несъстоятелност.

Междувременно по отношение на "Виктория" започнаха действия по придвижване на продажба на кредитния й портфейл чрез тръжна процедура на банки, които имат интерес. До днес такива банки трябва да заявят интерес, след това да направят оценка на съответния сегмент от кредитния портфейл, от който искат да купуват, и до 15 октомври да подадат оферти. Всичко това се прави с квесторите на "Виктория", които до 20 октомври ще дадат резултатите в БНБ.

Другото в системата
От данните за банковата система става ясно още, че натрупаната обезценка на активите за 27-те банки към края на август е 588 млн. лв.

Активите на системата са се увеличили през август с 968 млн. лв. до 80.4 млрд. лв. (с групата КТБ – 87.4 млрд. лв., посочват от БНБ). През този месец почти всички банки са отчели нарастване на привлечените средства, заявяват от БНБ. Данни за банките поотделно се публикуват само на тримесечна база. Увеличението на привлечените средства от фирми и домакинства за месец е с 1.1 млрд. лв. до 66 млрд. лв. Данните от паричната статистика седмица по-рано показаха, че на практика нарастването е формирано основно от средствата от фирми в системата, но тези средства са били вложени най-вече по разплащателни сметки.

Кредитирането остава в застой, като отново отчита слаб спад на месечна база (с 0.03%) до 58.1 млрд. лв. общ портфейл за предприятия и домакинства.
Свободният ресурс банките са го инвестирали във вземания от кредитни институции, посочват още от БНБ. Това било предпоставка за растеж на ликвидните активи и за повишаване на коефициента на ликвидност, който към края на август е бил 28.51%.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4341106
Над 50% от необходимия ни ток до 2050-а може да бъде осигурен от слънчева енергия

30.09.2014 16:48; 24 часа онлайн; 1086; 3; 

Източник: Shutterstock.com
Различните форми на слънчева енергия могат да осигурят повече от половината от електроенергията в световен мащаб до 2050 г. Това съобщават от българския офис на международната екоорганизация "Грийнпийс", цитирайки нова публикация на Международната агенция по енергетика.

Слънчевата и вятърна технологии вече представляват една трета от всички нови електроцентрали в света, построени през 2011 г., 2012 г. и 2013 г., пише в съобщението. От "Грийнпийс" приветстват заключение от изследването на МАЕ, че слънчевата енергия ще бъде доминираща форма за производство на енергия в следващите 35 години.

Проучването на МАЕ се фокусира върху технологии за производството на електроенергия и техния бъдещ технологичен потенциал. Само слънчевите фотоволтаични панели могат да предоставят около 16 на сто от световното търсене на електроенергия с обща инсталирана мощност от 4600 гигавата, посочват от екоорганизацията.

Постепенното премахване от експлоатация на изкопаемите и ядрени горива е екологична и икономическа необходимост, а не тежест, коментира Теодора Стоянова от българския офис на "Грийнпийс", цитирана в съобщението. По думите й развитието на възобновяемите енергийни технологии ги прави все по-рентабилна инвестиция.
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http://www.monitor.bg/article?id=445075
Страната ни е сред най-атрактивните дестинации за развитие на аутсорсинг в света.

01.10.2014

България е най-предпочитаното място за аутсорсинг в Европа. Страната ни е единствената от Стария континент, която попада в топ 10 на световната класация за най-атрактивни дестинации за аутсорсинг, в изследване сред 51 държави, направено от анализаторската компания A.T. Kearney. България заема 9-о място, като се изкачва с осем места в престижния индекс спрямо 2011 г., когато за последно беше направено проучването. Така за втори път в период от седем години страната ни влиза в челната десетка на най-атрактивните дестинации за развитие на аутсорсинг сектора в света.

Лидерските позиции за пореден път се заемат от Индия, Китай и Малайзия, като Азия продължава да доминира, представена от шест страни в топ 10. Централна Европа предлага зряла индустрия и много опитни играчи на стойност около 50% от тази на услугите в Западна Европа. Това предимство е още по-голямо за Югоизточна Европа.
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http://www.monitor.bg/article?id=445068
Комисията дава € 165 млн. за засегнатите от руското ембарго

01.10.2014

Европейската комисия ще задели още 165 милиона евро в подкрепа на земеделските производители, пострадали от руските санкции, съобщи в официално комюнике европейската изпълнителна власт, цитирана от ИТАР-ТАСС. Новата програма включва неотложни мерки на пазара на бързо развалящи се плодове и зеленчуци и цели да изтегли от пазара излишъците. За първи път в списъка на подкрепяните са производители на портокали и мандарини, се подчертава в съобщението на Еврокомисията. Субсидии ще получат и производителите на зеленчуци и плодове в следните категории: ябълки, круши, моркови, краставици, чушки, домати, киви, сливи и грозде за консумация. Общият обем на продукцията, която ще се възползва от тази подкрепа, е над 400 000 тона.
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http://www.monitor.bg/article?id=445067
На среща на аграрните министри в Милано
Европа обяви война на храните ментета

Европейската комисия ще подпомага и производителите на портокали и мандарини.

РУМЕН МИХАЙЛОВ, „МОНИТОР”, ИТАЛИЯ

01.10.2014

Война на храните ментета обявиха земеделските министри от Европейския съюз, които се срещнаха в Италия. 28-те аграрни началници обявиха своето намерение в Италия, където вчера завърши тяхната тридневна неформална среща, организирана в рамките на италианското председателство на съюза през това шестмесечие.

В тази връзка министрите си обещаха да се борят безмилостно срещу фалшификатите на прочути хранителни стоки, които въпреки приетите нормативи от ЕС продължават да се продават в страните членки. Обсъжда се също така защитата на качеството на хранителните продукти, като се започне от суровините за тяхното производство и се стигне до здравословния им принос, гарантиран от изпитани във времето рецепти за подготовка на крайното изделие. Началниците решиха също така да активизират работата на специализираната общоевропейска агенция, която би трябвало не само да раздава сертификати за гарантирано наименование за произход на оригинални хранителни продукти, но и да следи постоянно за спазването на тяхното качество.

За съжаление участниците във форума в Милано не се споразумяха по една от основните точки в дневния  ред – постигането на съгласие за намаляване на използването в селското стопанство на нитрати. Тук вината бе приписана на домакините, които изглежда все още не са успели да изпълнят регламента за тяхното прилагане от вече далечната 1991 г. Иначе аграрните началници обещаха пълно съдействие на Италия за успеха на „Експо 2015”, което трябва да се състои от май до октомври догодина в Милано и чиято тема е прехраната на света в бъдеще.

По време на срещата министрите на земеделието от страните членки настояха щетите на селските стопани от руското ембарго да не бъдат компенсирани от предназначените по начало за тях общи средства, а с пари от други фондове. Шефовете на земеделските ведомства призоваха също така Европейската комисия и своите колеги дипломати

да работят активно за решаване на спорните проблеми с Русия

и за отмяна на ембаргото, причинило само досега загуби за стотици милиони евро.

В интерес на истината завършилата неформална среща на земеделските министри от ЕС си бе чиста проба пътуващо мероприятие, по време на което гостите бяха запознати най-вече с върховете на италианското винарство в северната част на страната. В понеделник те посетиха прочутата с искрящите си еликсири изба „Ка Дел Боско”, където им говори за занаята си и ги почерпи здраво един от най-добрите енолози на страната – Маурицио Дзанела.

Във вторник министрите пък бяха в съседната на Ломбардия област Пиемонт и разгледаха Университета за гастрономически науки. Естествено там ги нагостиха подобаващо, а после аграрните началници бяха разведени из винарските райони Ланге и Роеро.
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http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/ryst-v-razhodite-i-izostavane-pri-danychnite-prihodi-formirat-biudjetniia-deficit,180989/
Ръст в разходите и изоставане при данъчните приходи формират бюджетния дефицит
За периода януари-август салдото се влошава с над 1 млрд. лв. на годишна база
Бюджетното салдо по консолидираната фискална програма на касова основа през август е на дефицит от 128,4 млн. лв. спрямо минус 44,5 млн. преди година (влошаване с 83,9 млн. лв.), показват данните на МФ

За първите осем месеца на годината салдото е отрицателно в размер на 1 275,6 млн. лв., като бюджетната позиция се влошава с 1 062,9 млн. лв. (1,3% от БВП) спрямо същия период на миналата година, когато дефицитът бе 212,7 млн. лв.

Отрицателното салдо за осеммесечието се формира от дефицит по националния бюджет в размер на 710,9 млн. лв. и дефицит по европейските средства в размер на 564,7 млн. лева, съобщава Министерството на финансите.

Изпреварващият ръст в разходите и изоставането при изпълнението на данъчните приходи са основните фактори за формирането на дефицита по КФП за първите осем месеца на годината. Продължава да се осигурява и финансиране за временно спрените плащания от ЕК по ОП „Околна среда“ и по две оси на ОП „Регионално развитие“, като се очаква след отблокиране на плащанията на България да бъдат възстановени сертифицираните разходи, посочват от МФ.

Законопроектът за изменение на бюджета за 2014 г., публикуван миналата седмица от служебното правителство, предвижда влошаване на салдото с 1,510 млрд. лв. (1,9% от прогнозния БВП) и дефицит в размер на 2,847 млрд. лв. (3,6% от прогнозния БВП).

Актуализацията отразява текущото развитие на националната икономика, както и променените допускания за международната среда до края на 2014 г. и през следващата 2015 г. Ревизираните прогнози за 2014 г. предвиждат реален ръст на БВП от около 1,5 на сто на годишна база, което е малко по-песимистичен сценарий от предвидените по-рано 1,8 на сто.

Постъпилите приходи и помощи по консолидираната фискална програма за осеммесечието са в размер на 19 215,1 млн. лв. или 61,9% от годишните разчети за 2014 година. Съпоставено със същия период на миналата година приходите по КФП нарастват номинално с 1,2% (218,7 млн. лв.) при планиран номинален ръст по разчетите към ЗДБРБ за 2014 г. спрямо отчета за 2013 г. от 7,1% (2,1 млрд. лв.)

Общата сума на данъчните постъпления (вкл. приходите от осигурителни вноски) към края на месец август възлиза на 15 122,6 млн. лв., което представлява 62,2% от годишните разчети за 2014 година при 64,4% изпълнение на годишните разчети за осемте месеца на 2013 година. Съпоставено със същия период на предходната година данъчните постъпления нарастват номинално с 405,5 млн. лв. (2,8%), но същевременно има значително изоставане спрямо планирания ръст в разчетите за годината спрямо отчетените постъпления за 2013 г. от 8,8 процента.

Приходите в частта на преките данъци са 2 849,4 млн. лв., което е 66% от планираните за годината и нарастват с 9,6% спрямо същия период на 2013 г.

Приходите от косвени данъци са в размер на 7 532,5 млн. лв., което е 58,7% от програмата за годината при 63,6% изпълнение на разчетите към края на август 2013 година.

Изоставането с 4,9 пр.п. в изпълнението на разчетите спрямо отчетеното изпълнение за същия период на предходната година е главно при ДДС и акцизи, отбелязват от министерството.

Постъпленията от ДДС са в размер на 4 845,7 млн. лв. или 58,5%; от акцизи – 2 569,7 млн. лв., или 58,7%; от мита – 99,4 млн. лв., или 73 на сто. Съпоставено със същия период на предходната година косвените данъци намаляват номинално с 49,9 млн. лв. основно в резултат на по-ниските приходи от ДДС от внос. Нивото на невъзстановения данъчен кредит намалява с 98 млн. лв. -  от 202 млн. лв. към август 2013 г. на 104 млн. лв. към месец август 2014 година. 

Постъпленията от други данъци (вкл. имуществени данъци и др. данъци по ЗКПО) са в размер на 604,5 млн. лв., или 67,3% изпълнение на годишните разчети.

Приходите от социалноосигурителни и здравни вноски са 4 136,3 млн. лв., което представлява 65,8% от разчетените за годината. Съпоставено със същия период на предходната година приходите от осигурителни вноски нарастват номинално с 4,4% (175,7 млн. лв.).

Неданъчните приходи и помощите са в размер на 4 092,5 млн. лв. или 61% от разчета за годината. Спрямо същия период на 2013 г. неданъчните приходи са намалели с 243,5 млн. лв. (9,1%), което се дължи в най-голяма степен на по-ниския размер на постъпилите приходи и доходи от собственост, включително и поради постъпили през 2013 г. приходи с еднократен характер. В частта на помощите се отчита ръст от 3,5% (56,7 млн. лв.)

Разходите по консолидираната фискална програма (вкл. вноската на Република България в бюджета на ЕС) към 31.08.2014 г. възлизат на 20 490,7 млн. лв., което представлява 63% от годишния разчет. Спрямо август 2013 г. общо разходите по КФП са нараснали с 1 281,6 млн. лв. (6,7%), което се дължи основно на по-високите разходи по програмите и фондовете на ЕС и на ръст при социалните и здравноосигурителните плащания.

Разходите по сметките за европейски средства (вкл. националното съфинансиране) нарастват с 40,2% (754,7 млн. лв.) спрямо същия период на 2013 г., а разходите понационалния бюджет - с 3,2% (538,8 млн. лв.).

Ръстът при социалните разходи се дължи основно на базов ефект от увеличението на пенсиите от 1 април 2013 г., както и на по-високи здравноосигурителни плащания през първите месеци на 2014 г., включително и за разплащане на задължения от предходната година и др.

Нелихвените разходи са в размер на 19 349,5 млн. лв., което представлява 64,9% от годишните разчети. Текущите нелихвени разходи към края на август 2014 г. са в размер на 16 790,2 млн. лв. (67,7% от разчета за годината), капиталовите разходи (вкл. нетния прираст на държавния резерв) възлизат на 2 559,3 млн. лв. (51,2% от разчетите към ЗДБРБ за 2014 г.) Лихвените плащания са в размер на 478,4 млн. лв. (71,4% от планираните за 2014 г.).

Частта от вноската на Република България в бюджета на ЕС, изплатена към 31.08.2014 г. от централния бюджет, възлиза на 662,8 млн. лв., което е в съответствие с Регламент (ЕО, ЕВРАТОМ) 1150/2000 на Съвета на ЕС от 22 май 2000 г. за прилагане на Решение 94/728/ЕО, Евратом относно системата за собствени ресурси на Общностите.

Размерът на фискалния резерв към 31.08.2014 г. е 8,7 млрд. лв., в т.ч. 8,2 млрд. лв. депозити на фискалния резерв в БНБ и банки и 0,5 млрд. лв. вземания от фондовете на Европейския съюз за сертифицирани разходи, аванси и други.

В съответствие с §1, т. 41 от Допълнителните разпоредби на Закона за публичните финанси, обхватът на фискалния резерв е променен, като се включват и вземанията от фондовете на Европейския съюз за сертифицирани разходи, аванси и други, уточняват от финансовото ведомство.

По статията работи: Петър Нейков
===============================================================

http://www.segabg.com/article.php?id=719397
Проституцията и наркотиците вдигат БВП със 192 млн. лв. годишно

При новия метод на изчисляване НСИ отчита далеч по-голям принос на научната дейност

Ивет Миткова
Проституцията, наркотиците и контрабандата, които от този месец се включват в изчисляването на брутния вътрешен продукт (БВП), увеличават стойността му със 192 милиона лева годишно. Това прави едва 0.24% от стойността на всички стоки и услуги, реализирани в страната ни през 2013 г. През миналата година българският БВП е над 80 милиарда лева, съобщиха вчера от Националния статистически институт (НСИ) при представянето на новата методика за изчисляване на БВП.
     В сметките на НСИ няма нищо изненадващо, тъй като и в други европейски страни, които преминават към тази методика, се получават сходни данни, обясни Елка Атанасова, директор на дирекция "Макроикономическа статистика" в НСИ. Според експертите в института делът на тези дейности е толкова малък, защото страната ни по-скоро е канал за трафик на престъпни дейности. Малка част от тях се развиват пряко у нас.

От вчера страната ни премина от Системата на национални сметки към общоевропейската аналитична система, задължителна за страните членки на Европейския съюз. В нейната методология влизат данните за т.нар. скрити дейности - проституция и разпространение на наркотици и контрабанда. ОТ НСИ са преразгледали БВП на страната ни за периода от 1995 до 2013 г. В резултат на тези промени данните за БВП на България по текущи цени са се увеличили средно с 4.5% за целия период. Този плюс се дължи освен на скритите дейности и на отчетени разходи за научна и изследователска дейност, на оценката на дохода в натура, на условния наем на собствениците на жилища и на новите източници на данни, с които вече боравят в НСИ.

Макар масово да се приема, че нелегалните дейности в страната ни реализират най-големи обороти, данните на НСИ показват друго. Оказва се, че у нас повече доходи се генерират от научноизследователска и развойна дейност (НИРД). Доходите в графата НИРД натежават 2 пъти повече във формирането на БВП, отколкото нелегалните дейности. Например в брутния вътрешен продукт за 2013 г. те са 0.38%, или над 305 млн. лв. 

Изненадващо най-голям дял в ръста на БВП при новата методика има т.нар. условна рента. Тя се отнася за гаражите, собственост на българските домакинства, които досега не са влизали в статистиката. Освен това по препоръка на Евростат са завишени данните за наемите в селата. Досега се е залагало на данните за държавния наем, докато сега вече наемите се пресмятат по пазарни цени, каза Елена Бакалова, държавен експерт в отдел "Нефинансови национални сметки" в НСИ. Услугите, предоставени от финансовите посредници, също са с по-голям дял във формирането на БВП от скритите дейности. За последните години те се движат между 0.10 и 0.90% от икономиката на страната ни. С равен, но почти пренебрежим процент - 0.01 на сто, в последните години са така наречените доходи в натура. Това са разходите на работодателите за ваучери за храна и градски транспорт.

БЮДЖЕТ
"Преразгледаните с новата методология данни за БВП се представят за първи път и никой никога досега не ги е виждал", коментира Елка Атанасова на въпрос дали данните са послужили като опора на служебния кабинет за актуализацията на бюджета. Числата нямат отношение към подготвяната от служебния кабинет актуализация на държавния бюджет, категоричен беше и председателят на НСИ Сергей Цветарски.
 БВП по години (в млн. лв.)

2007200820092010201120122013
ЕСС 9560 18569 29568 32270 51175 30878 08978 115
ЕСС 201062 35871 39170 56271 90478 43480 04480 282
Изменение, %3.62.93.32.04.22.52.8
ЕСС 95 - европейска система от сметки 1995
ЕСС 2010 - европейска система от сметки 2010
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http://www.investor.bg/evropa/334/a/bezraboticata-v-bylgariia-e-bila-113-prez-avgust,180919/
Безработицата в България е била 11,3% през август

Нивото у нас остава по-високо от средното за ЕС, според данните на Евростат

Безработицата в България е останала стабилна през август на ниво от 11,3%, сочат данни на европейската статистическа служба Евростат. С по 0,1 процентни пункта надолу са ревизирани данните за юли и юни, най-вероятно заради по-точно оценения ефект на сезонната заетост, показват още данните.

За сравнение, през август 2013 г. нивото на безработицата у нас беше 12,8%, а броят на безработните достигаше 431 хил. души. За една година те са намалели до 377 хил. души, според оценките на Евростат.

Според Агенцията по заетостта през август безработицата у нас е паднала до 10,4%.Институцията обаче оценява безработицата на базата на регистрираните в бюрата по труда, а не на икономически активните лица.

Въпреки че тенденцията е за плавен спад на безработицата – каквито са и тенденциите в Европейския съюз (ЕС) като цяло, безработицата у нас остава по-висока от средното за блока. През август безработицата във всички 28 държави-членки се е понижила до 10,1%, а в еврозоната е останала стабилна на ниво от 11,5%, показват данните на статистическата служба.

Що се отнася до безработицата при младежите до 25 години, при нея също се наблюдава плавен спад. В България през август тя се е понижила до 22,2% от 22,8% през юли спрямо 27,8% година по-рано.

Средно за ЕС младежката безработица достига 21,6%, а за еврозоната – 23,3%.

По оценки на Евростат общо над 24,6 млн. души са били без работа през август в целия ЕС, като от тях над 18,3 млн. души са граждани на страните от еврозоната. В сравнение с юли броят на безработните е намалял със 134 хил. души в ЕС и 137 хил. души в еврозоната, а на годишна база намалението достига съответно почти 1,75 млн. души в ЕС и 834 хил. души в еврозоната.

Австрия и Германия остават държавите в ЕС с най-ниска безработица – съответно 4,7% и 4,9%, а Гърция и Испания – с най-висока, съответно 27% и 24,4%, като данните за южната ни съседка са от юни.

В сравнение с август 2013 г. безработицата е намаляла в 22 държави от ЕС, увеличила се е в 4 и е останала стабилна в 2. Най-големи спадове са отчетени в Унгария, Португалия, Испания и Хърватия, а най-силен ръст – във Финландия и Франция.

По статията работиха: Миглена Иванова, редактор Десислава Попова
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Бизнесът със сериозен интерес към програмата за младежка заетост

дата: 30.09.2014   източник:Investor.bg

Бизнесът е заявил сериозен интерес към програмата за младежка заетост, по която Агенцията по заетостта вече приключи набирането на заявления. Програмата е добре приета от фирмите, тъй като пести средства за възнаграждения и осигуровки. Работодателите дори изтъкват ограничения брой на субсидираните места.

„Има интерес към програмата от страна на бизнеса“, каза за Investor.bg Димитър Бранков, заместник-председател на Българската стопанска камара. Той посочи, че дори стои въпросът с ограничения брой места, които субсидират тези мерки.

Бранков напомни, че това е инициатива за целия Европейски съюз, която за България осигурява 100 милиона евро в следващите две години именно за наемане на младежи и намаляване на безработицата сред тях.

Програмата по европейската Гаранция за младежта „Младежка заетост“ бе активирана като мярка за ограничаване на младежката безработица. Това е първата стартирала схема от настоящия програмен период, по която работодатели наемат младежи на възраст до 29 години. Позволява наемането на осем хиляди младежи, като европейските средства покриват тяхното обучение и средствата за работна заплата.

Миналата седмица кабинетът одобри допълнителни 5 млн. лв. от националния бюджет, за да стартира младежката програма. През 2015 г. парите ще бъдат възстановени от ЕК. По данни на социалното министерство бизнесът вече е подал заявки, че търси да наеме 22 хиляди младежи.

С края на летния туристическия сезон хиляди сезонни работници остават без работа. По данни на социалния министър Йордан Христосков освободените сезонни работници ще са около 17 хиляди, което означава наплив от безработни към бюрата по труда в цялата страна.

Социалният министър обаче изрази опасения, че без актуализация на бюджета за годината плащанията по младежката и по други социални програми няма да могат да продължат. Проблемът е в това, че плащанията до средата на следващата година трябва да са за сметка на бюджета, а след това ще бъдат възстановени от европейските средства. В момента обаче бюджетът на социалното министерство има дефицит от около 50 милиона лева, каза той.

Стартирането на проекта за младежка заетост беше определено като приоритет от служебния социален министър Йордан Христосков.

По данни на Агенцията по заетостта над 13 хиляди са обявените свободни работни места, които предлагат бюрата по труда в страната. В същото време без препитание са над 342 хиляди души.

От началото на годината досега младежката безработица е намаляла – над 14 хиляди младежи до 29-годишна възраст са намерили работа чрез програми на агенцията. Младите безработни в момента до 29 години са 57 хил. души, или 16,8% от всички безработни.

В бюрата по труда в цялата страна има актуална информация за това кои са работодателите, одобрени да наемат безработни по европейски програми, напомнят от агенцията.

Заложеният бюджет на Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси" е в размер на 2,136 млрд. лв., включително националното съфинансиране. В тази сума влизат 108 млн. лв. от бюджета на Европейския съюз по Инициативата за младежка заетост. Към тях ще бъдат добавени близо 150 млн. лв. от Европейския социален фонд, като общият размер на целевите средства за подкрепа на младите хора е близо 258 млн. лв.

Нейният окончателен вариант беше одобрен от служебния кабинет и предстои да бъде изпратен в Брюксел.

Това е най-напредналата оперативна програма за договаряне през настоящия програмен период 2014-2020 г. Очаква се тя да бъде окончателно одобрена от Европейската комисия през ноември.
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http://www.24chasa.bg/Article.asp?ArticleId=4341201
Банка ДСК с поредно признание

30.09.2014 17:37; 24 часа онлайн; 1752; 2; 

Банката се класира на 12-та позиция сред 100-те най-големи банки в Югоиз-точна Европа

гоизточна Европа в класацията на SeeNews TOP 100 SEE. Грамота за отличното представяне беше връчена на г-жа Виолина Маринова, главен изпълнителен директор и член на УС на Банка ДСК, от Анна Колева, директор на SeeNews. Г-жа Маринова подчерта, че отличия с подобен авторитет са гаранция, че Банка ДСК предлага на своите клиенти продукти и услуги, конкурентни на европейските норми и стандарти. Изкачването с две позиции спрямо мина-логодишната класация, в която беше отредено 14-тото място на Банка ДСК, се дължи на иновативно развитие и адаптивност на бизнес моделите спрямо но-вата пазарна и регулаторна среда и изискванията на европейския пазар.

За седма поредна година новинарска агенция SeeNews базира проучване-то си по показател общи годишни приходи, за да подреди безпристрастно най-големите финансови институции в региона.

====================================================

http://www.segabg.com/article.php?id=719373
Агенцията по храните започва проверка на кравето масло

Ивет Миткова

Българската агенция по безопасност на храните (БАБХ) започва проверка на кравето масло след сигнал на асоциация "Активни потребители", съобщиха вчера оттам. От всички продукти, посочени в сигнала, ще бъдат взети проби за официален контрол, които ще бъдат изследвани в Националния референтен център по безопасност на храните към БАБХ.

Изследване на асоциацията установи, че някои от производителите влагат в кравето масло немлечни мазнини, вода и технологични добавки в нарушение на законодателството и добрите производствени практики. Те са проверили 15 от най-популярните марки масла у нас - български и вносни. При 4 от изследваните проби е установено нерегламентирано влагане на заместители на млечната мазнина. Става дума за твърди растителни масла, например палмово масло, за което от години се знае, че се влага в уж млечни продукти. При някои проби немлечните мазнини достигат 75 процента. Друга практика, която е установило изследването, е наличието в кравето масло на повече вода от обявеното. При пет от пробите е отчетено несъответствие между посоченото на етикета и реалното съдържание на вода в маслото.

От агенцията по храните заявиха пред "Сега", че ще коментират случая след, като излязат официалните резултати от лабораторията на агенцията. Оттам са категорични, че след получаване на резултатите от официалните лабораторни изследвания ще бъдат предприети необходимите административни мерки. На въпрос как са допуснали такива пропуски, от БАБХ заявиха, че производителите подлежат на регулярен контрол, но инспекторите няма как да хванат всички партиди.
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Кристалина Георгиева отива на заседание на Европейската комисия в Брюксел. 

Подобно на митичния герой Херкулес Кристалина Георгиева трябва да изпълни поне 7 подвига като вицепрезидент по бюджета и персонала в Европейската комисия през следващите 5 г.

Работата на еврокомисаря за бюджета е да гарантира наличието на достатъчни финансови ресурси за работата на съюза. Той подготвя годишните проектобюджети на ЕС, прилага правилата, чрез които функционира бюджетът, отговаря за правилното използване на европейските средства, за борбата с измамите с евросредства и изготвя ежегодни доклади за разходването на бюджетите на евроинституциите. Освен това Георгиева ще управлява персонала и сградния фонд на европейските институции.

Ресорът ѝ  покрива почти в  цялост  задълженията на  трима комисари  от европравителствата на Барозу.

На пръв поглед тя няма да е чак толкова заета: ЕС е разписал средствата, с които може да управлява за 7 години напред и парите трябва само да се планират на годишна база. Европейският бюджет дори не е кой знае колко голям - само 1% от европейската икономика и едва 2% от публичните разходи в ЕС. Правилата, по които той ще се харчи, влязоха в сила през миналата година, както и новият статут на службата срещу измамите ОЛАФ, която Георгиева ще наблюдава. Условията за работата на еврочиновниците също са нови и са в сила едва от началото на годината. Изглежда дори, че Георгиева ще има повече от година да се ориентира в ситуацията, преди да предложи реформа на дългосрочния бюджет на ЕС до 2020 г., която беше договорена по време на преговорите по приемането му миналото лято. Фактически обаче тя ще трябва от първия ден да играе “лошото ченге”, роля, която макар да си има и плюсове, ѝ отрежда да бъде един от недолюбваните и критикувани хора по върха на Европа. Ето защо:

1. Нема пари,  действайте

Парите за европейски политики в следващите години няма да стигат. Това особено ще се усети в по-бедните страни като България, където европейските са почти единствените “живи” пари, влизащи в икономиката. България е една от еврочленките, които в най-голяма степен зависят от брюкселските преводи -

над 60 на сто от  публичните  инвестиции  у нас идват от  eвропейската  хазна

В същото време многогодишният бюджет, който поставя таваните на харчовете до 2020 г., е намален. За първи път в европейската история съюзът ще има по-малко пари, които ще трябва да пълнят повече дупки. За 2014-2020 г. ЕС ще разполага с 959,9 млрд. евро в ангажименти, което е 1% от общата икономика (1,2% в предходния период) и 908,4 милиарда в реални плащания (0,95% от сбора на националните бюджети на 28-те). Така че Георгиева ще бъде изправена пред реалната опасност за недостиг на средства за плащане по европейски проекти и недофинансиране на всички европейски политики.

2. Развод ми дай

До края на 2016 г. Еврокомисията трябва да е готова с основен ремонт на дългосрочния бюджет, който беше договорен с парламента. Презумпцията е, че дотогава евроикономиката ще се е съвзела от кризата и ще може да се увеличат парите за борба с последствията ѝ - главно за откриване на нови работни места и за възвръщането на конкурентоспособността ѝ.

Георгиева ще  трябва да  предложи нови  финансови  инструменти,

както и нови източници на приходи за европейския бюджет, които да намалят бремето върху страните членки, пълнещи в момента 80% от общата хазна.

3. Данъци, акцизи   и изключения

Пак по това време специалната група на високо равнище на ЕС ще предложи как съюзът да събира повече приходи. Идеите на бюджетните мъдреци се въртят около трудното за преглъщане премахване на ребатите – намаляване на бюджетните вноски за страните, които внасят в общия бюджет повече, отколкото получават, реформа на ДДС и повсеместен данък върху финансовите операции. Еврокомисията и най-вече вицепрезидентът за бюджета ще трябва да убедят страните членки да приемат реформата. Това ще е херкулесовски подвиг предвид факта, че за одобрението ѝ ще е нужен консенсус, а от сега е сигурно, че повече от една страна ще се изкуши да използва правото си на вето. Особено в навечерието на насрочения за 2017 г. във Великобритания референдум за оставането на страната в ЕС. Малко след това Георгиева ще трябва да подготви и предложение за следващ дългосрочен бюджет на ЕС и да договори условията за финансиране до 2027 г.

4. Няма да  платим, няма  да платим

Европейският бюджет има неприятната подробност, че не може да излиза на червено. Ако парите свършат, плащанията спират и няма от кого да се вземе нов заем за закърпване на дупката. Затова и през последните 2 г. Брюксел на два пъти пуска кепенци, а изпълнителите на проекти трябваше да чакат с месеци за изработеното. Ситуацията ще продължи и през следващите години, тъй като навсякъде са планирани по-малко пари от очакванията. Напрежението вече витае във въздуха - Еврокомисията трябва да се справя с фактурите по проекти от предишния бюджетен период едновременно с авансирането на новите програми, които вече са одобрени в половината от страните членки. Европарламентът вече гледа 4-ата актуализация на бюджета за 2014-а.

5. На Изток от рая

Георгиева ще трябва да намери пари и за новата операция на граничната агенция ФРОНТЕКС за охраната на източните граници на ЕС и ограничаването на притока на нови емигранти. По нея вече се работи, но пари не са планирани, така че бюджетният комисар ще трябва да убеди страните членки да развържат кесията за още пари.

6. Първа класа, не  се блъскайте  

Шефът на Георгиева Жан-Клод Юнкер вече се ангажира да работи за създаването на отделен бюджет на еврозоната, но изпълнението на задачата ще е работа на еврокомисарите за еврото и бюджета. Засега не е ясно дали той ще бъде отделен от общите разходи, или ще е част от тях, но Георгиева ще трябва да убеждава оставащите извън еврото страни, включително България, че това деление няма да узакони подялбата на ЕС на първокласни и периферни членове.

7. Търсете жената

Евроинституциите обещаха да намалят чиновниците с 5% до 2017 г., за да са в тон с кризисните съкращения в страните членки. Да свиваш персонал, да влошаваш условията на труд - повече извънредна работа без заплащане, и да увеличаваш пенсионната възраст, като при това запазваш качеството на работещите, не е нито лесно, нито приятно. Георгиева ще си намери доста критици в Брюксел, които ще я атакуват за изпълнението на тези ангажименти.

Освен това тя трябва да вдигне до 40 на сто броя на еврочиновничките на висши постове и в средния управленски апарат. Да намери жени, се оказа невероятно трудна задача за Юнкер, който едва успя да си осигури 9 еврокомисарки от 28. Георгиева вече сложи началото, вземайки същата жена за шеф на кабинета си, с която работи и в първия си брюкселски мандат - Мариана Хрисчева. 

Шестима българи изпитват Кристалина

Само 6-има от 17-те български евродепутати могат да участват активно в комисарския изпит на Кристалина Георгиева, насрочен за 2 октомври. Те са членове на трите парламентарни комисии, пред които ще се яви кандидатката за вицепрезидент на Еврокомисията - бюджетната, за бюджетен контрол и по правни въпроси.  Неджми Али от ДПС и Томислав Дончев от ГЕРБ са в първите две. 
Социалистите Сергей Станишев и Георги Пирински работят съответно в бюджетната и в контролната.    Емил Радев от ГЕРБ и Ангел Джамбазки от ВМРО членуват в комисията по правни въпроси.

Според правилата на Европарламента шестимата могат да отправят директни въпроси към Георгиева, докато останалите българи могат само да присъстват по време на тричасовото изслушване в четвъртък. Програмата предвижда 15-минутно встъпление от Георгиева и 45-минутна серия от въпроси и отговори.
 След това евродепутатите ще се усамотят, за да преценят добре ли се е справила кандидатката. Формално евродепутатите не могат “да скъсат” кандидат-комисар, но ако представянето е неубедително или пък основните парламентарни групи имат резерви към него, те могат да окажат натиск върху избрания за шеф на Еврокомисията да замени претендента, както това се случи преди 5 г. с Румяна Желева, а преди това с италианеца Роко Бутильоне. 
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