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БТПП в медийното пространство                03.10.2014
http://news.ibox.bg/news/id_609750376
БТПП бе домакин на бизнес срещи с украински фирми
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  БТПП бе домакин на бизнес срещи с украински фирми, организирани съвместно с Търговско-промишлената палата на Украйна. При официалното откриване на срещите бе сключен Меморандум за сътрудничество между БТПП и Украинската търговско-промишлена палата. 
Съществуват възможности за развитие на търговско-икономическите отношения между България и Украйна, въпреки напрегнатата ситуация в региона в последно време, отбеляза при председателят на БТПП Цветан Симеонов и посочи, че в последните години връзките с Търговско-промишлената палата на Украйна са се интензифицирали, както и че БТПП среща сериозна подкрепа в лицето на Българо–украинската индустриална камара (БУИК) и поддържа доброто сътрудничество с Посолството на Украйна в България.

 

Зам-председателят на украинската търговско-промишлена палата Виктор Яновски изтъкна, че България е голям търговски партньор на Украйна. Посланикът на Украйна у нас Микола Балтажи отправи апел за възстановяване на бизнес отношенията между двете страни и се обърна към българския бизнес с молба за подпомагане на засегнатите райони в Украйна.

По думите на Лидия Шулева, председател на Българо–украинската индустриална камара, организираното събитие е ясен сигнал за желанието на украинския бизнес за възстановяване на възможностите за сътрудничество и развитие на съществуващия потенциал. 

 Представителите на българския бизнес имаха възможност да обменят информация с представителите на ТПП Украйна, както и с местни фирми.
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http://www.cross.bg/tyrtziya-istanbyl-most-1433217.html#axzz3F4UPVR7e Посланикът на Турция у нас посети БТПП
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Извънреден и пълномощен посланик на Република Турция в София Сюлейман Гьокче, придружаван от съветника в посолството Бирей Ялмаз посети БТПП и се срещна с председателя на Палатата Цветан Симеонов.

 

В хода на разговора бяха очертани стратегическите проекти в областта на инфраструктурата, изграждани в момента в Турция като пети мост в Истанбул с ниво за бърз влак, мост под Босфора, строеж на най-големият мост в морето (в залива на гр. Измир, който ще намали значително дистанцията между Истанбул – Бурса – Измир) и др. Очакванията са тези проекти да бъдат приключени в следващите две години. През 2017 г.  се очаква да бъде завършена първата фаза от изграждането на летище на запад от гр. Истанбул. Беше отчетено значението им за развитието на региона, в т.ч. и за България.

 

Цветан Симеонов отбеляза нуждата от допълнителна информация за възможностите за включване на българския бизнес в тези проекти.

По време на срещата бе обсъдено развитието на взаимната търговия. Констатирано бе, че е налице застой в ръста на обема на двустранната търговия и застой в инвестициите, което налага предприемане на бързи мерки и от двете страни.
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http://www.standartnews.com/biznes-kompanii/poslanikat_na_turtsiya_u_nas_poseti_btpp-256462.html 
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 София. Извънреден и пълномощен посланик на Република Турция в София Сюлейман Гьокче, придружаван от съветника в посолството Бирей Ялмаз 
посети БТПП и се срещна с председателя на Палатата Цветан Симеонов.
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В хода на разговора бяха очертани стратегическите проекти в областта на инфраструктурата, изграждани в момента в Турция като пети мост в Истанбул с ниво за бърз влак, мост под Босфора, строеж на най-големият мост в морето (в залива на гр. Измир, който ще намали значително дистанцията между Истанбул – Бурса – Измир) и др. Очакванията са тези проекти да бъдат приключени в следващите две години. През 2017 г. се очаква да бъде завършена първата фаза от изграждането на летище на запад от гр. Истанбул. Беше отчетено значението им за развитието на региона, в т.ч. и за България.

Цветан Симеонов отбеляза нуждата от допълнителна информация за възможностите за включване на българския бизнес в тези проекти.

По време на срещата бе обсъдено развитието на взаимната търговия. Констатирано бе, че е налице застой в ръста на обема на двустранната търговия и застой в инвестициите, което налага предприемане на бързи мерки и от двете страни.

Копирано от standartnews.com
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България и Украйна подписаха споразумение за сътрудничество в БТПП
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Пред българо-украинския бизнес съществуват възможности за развитие на търговско-икономическите отношения, въпреки напрегнатата ситуация в Украйна. Конкретните възможности бяха договаряни на партньорски срещи в Българската търговско - промишлена палата, съобщи БНР.

България е сред големите търговски партньори на Украйна, каза заместник-председателят на украинската търговско-промишлена палата Виктор Яновски.

Добрият ход в последните години на търговско-икономическите контакти е отчасти засегнат от ситуацията в страната. За това посланикът на Украйна у нас Микола 
Балтажи се обърна с апел за възобновяване на бизнес отношенията и призова българския бизнес да подпомогне засегнатите райони в Украйна.

Двустранните срещи са ясен сигнал за желанието на украинския бизнес за възстановяване на възможностите за сътрудничество и развитие на съществуващия потенциал, заявиха от българо-украинската индустриална камара.

Подписано бе и споразумение за сътрудничество.
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Предстои провеждане на международно състезание по арбитраж в БТПП
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 Международно състезание  по арбитраж
 /Pre-Moot/ ще се проведе в БТПП в началото на 2015 г.  
В  подготвителното състезание ще участват  български отбори от студенти по право. 

 Това бе коментирано на среща между адв. Олег Темников - треньор на отбора на СУ „Климент Охридски” и главен координатор по организацията на международното състезание по арбитраж, Димитър Делчев - юрист /Eurolex Bulgaria/ и председателя на БТПП Цветан Симеонов.

 

Обсъдена бе възможността за  участие на БТПП в организацията на международното събитие и подпомагане в подготовката на българските отбори за успешното им представяне.

 

През 2014г. в състезанието са участвали 3 български отбора от Софийски Университет „Св. Климент Охридски“, Нов български университет и Русенски Университет „Ангел Кънчев“. Съществува възможност България да разшири участието си и с други отбори от други университети. Това ще позволи една по-реална оценка на нивото на обучение в университетите в България, както и съпоставянето му с обучението в чужбина.

 

БТПП ще окаже пълно съдействие по осигуряване на основната част от логистиката на предварителното подготвително състезание,  намиране на партньори сред юридически организации и кантори в България и чужбина,  висши учебни заведения с преподаване на право, както и търговски представители на европейски страни, участващи активно в състезанието. 

БТПП допълнително ще информира за точния период на провеждане на състезанието.

 

За контакти:

 Арбитражен съд при БТПП

Тел: 02/ 8117 560

Е-mail: acourtsc@bcci.bg

 

Дирекция „Международно сътрудничество и международни организации“, БТПП

Тел.: 02/ 8117 421;

Е-mail: irelations@bcci.bg

==========================================
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БТПП започва да издава удостоверения от новите класации ТОП 100 и ТОП 1500
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БТПП започва да издава удостоверения на фирмите, класирани в новото издание на ТОП 100 и на ТОП 1500. Водещите фирми в двете класации достигат през 2013 г. двоен ръст в приходите, добра рентабилност и с 56% намаление на задлъжнялостта, стана известно при обявяването на класациите, което се състоя в началото на 8 септември 2014 година в БТПП. 

Класациите ТОП 100 и ТОП 1500 са публикувани на интернет сайта на Палатата:

 - ТОП 100 Фирми, водещи в икономиката на България през 2013 година
 - ТОП 1500 Фирми, класирани по стойността на нетните приходи от продажби през 2013 година
ТОП 1500 е динамична класация, което позволява и неучаствали до сега фирми да въведат своите данни и да бъдат включени в класирането. 

 БТПП предоставя възможността всяка от включените фирми, да получи удостоверение за мястото, което заема в класациите. 

Удостоверението е ефектен начин за представяне на фирмените постижения пред настоящи и бъдещи партньори. Документът, който БТПП издава, съдържа мястото и категорията, на които съответна фирма се е класирала, както и данни за общия брой фирми, сред които е извършена селекцията.

 

Стремейки се да популяризира добрите резултати, БТПП разпространява икономическата класация ТОП 100 при около 200 бизнес събития – форуми, срещи и конференции с над 2100 участници, средно годишно. В международен план „ТОП 100” се разпространява при бизнес визити зад граница до 120 търговски палати по света, до членовете на ЕВРОПАЛАТИ – 45 национални палати от 43 страни с мрежа от 1700 регионални и местни структури и 20 млн. компании; до 330 членове на Асоциацията на световните търговски центрове; до над 50 служби по търговско-икономически въпроси на България в чужбина и до други международни организации.

 Предишни издания на ТОП 100 могат да се разгледат онлайн: http://www.bcci.bg/top-100-bg.html. За заеманата позиция в тях БТПП също издава удостоверения.

 

За повече информация, както и за заявки за удостоверения:

отдел „Икономически анализи и политика”,

тел:  02/8117 411; 8117 410

e-mail: ikan@bcci.bg, ikontr@bcci.bg 

 

Удостоверението се изготвя в рамка, цена за 1 бр. 24 лв. с ДДС.
Може да се заплати в брой, на касата на БТПП или по банков път (в лева): 

БТПП 

УНИКРЕДИТ БУЛБАНК 

пл. Света Неделя №7 

гр.София 

BIC: UNCRBGSF 

IBAN: BG 25 UNCR 7630 1000 3081 19
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Раздадоха 31 златни медала за иновативни изделия на Есенния технически панаир

2 октомври 2014 17:23 |
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Експонати на български и чуждестранни фирми спечелиха 31 златни медала на 70-ия Международен технически панаир. Престижното отличие се дава за иновативни изделия, отговарящи на стандартите на ЕС, казаха от изложбения център.

Сред златните медалисти е фирма, която предлага уреди за пречистване и алкализиране на вода, които са новост за българския пазар. 
Отличени са и фирми, които произвеждат биопрах за пране и енергоспестяващи щори по технология на НАСА. 
Сред отличените продукти са също топлоизолираща боя, комплект сменяеми приспособления за влекачи, който прави машините използваеми и за зимно почистване, светодиоден осветител от ново поколение, защитно облекло за пожарникари.

30 специалисти оценяваха изделията на претендентите за медали. 
В групата на финалистите са 18 продукта на чуждестранни компании и 13 - на български. 
Най-много награди - 11, са дадени в раздел "Електроника, електротехника, информационни технологии, телекомуникации, офис техника".

 =====================================================================

http://m.mypr.bg/news/business/Izlozhitelyat-s-nay-malak-shtand-specheli-zlaten-medal-na-Mezhdunarodniya-tehnicheski-panair-v-Plovdiv-10702/
Изложителят с най-малък щанд спечели златен медал на Международния технически панаир в Пловдив

Дата: 02 Октомври 2014г.

31 продукта на български и чуждестранни фирми взеха златни медали на 70-ия Международен технически панаир. Престижното отличие се дава на иновативни изделия, отговарящи на стандартите на ЕС. Победителите получиха призовете си на тържествена церемония на 1 октомври вечерта във Виенския павилион на Международен панаир Пловдив. 
Сред златните медалисти е изложителят с най-малък щанд – пловдивската фирма „Алфа груп 1“. Тя предлага уреди за пречистване и алкализиране на вода, които са новост за българския пазар. Около 500 човека на ден се спират тук, вече имам много клиенти, похвали се управителят Атанас Георгиев. На изложението сме за първи път, но само за три дни се убедихме, че нашият домакин е институция, която наистина създава нови възможности, каза Георгиев при получаването на приза. 
Още един дебютант – израелската компания Galil Chemicals, е сред победителите в най-авторитенния бизнес конкурс в България. Тя заслужи три златни медала с биопрах за пране. В отбора на победителите се нареди „Микрона“ с робота за ин витро оплождане. Екипът на панаира, който работи с изложителите, много улесни нашето представяне, Алексей Погасий от „Спектър инвест БГ“, която стана медалист с енергоспестяващите щори по технология на НАСА. Сред отличените продукти са също топлоизолиращата боя на „Изомакс-Байчев“, първият български мълниеприемник с изпреварващо действие на „Евро инженеринг“ и комплектът сменяеми приспособления за влекачи, който прави машините използваеми и за зимно почистване, представен от „Пътища и мостове“.
Благодарим на българския пазар, който ни научи да произвеждаме качествено и евтино, а това е добър старт за пробив в чужбина, каза представителят на „Интелигентни системи за сигурност“. Фирмата от Враца грабна награда за светодиоден осветител от ново поколение. 
Участваме в Международния технически панаир от 1996 г., тук утвърдихме нашето име и марка, получихме серия отличия, а сега добавяме в колекцията пети и шести златен медал, заявиха с гордост от фирма „Превента“. Тя бе наградена за два модела защитно облекло за пожарникари. 
С два медала отново бе удостоена пловдивската компания „Орак инженеринг“ за разработените от нея облачни платформи за частни и публични структури и за туризма. Вече 18 г. правим иновации, които са достойни за световния пазар, каза представител на фирмата при награждаването. 
Преди 6 години и аз бях награден тук като производител на машини, затова знам колко голямо е вълнението на победителите, отбеляза шефът на Централната конкурсна комисия Стафан Цанков, председател на Държавната агенция за метрологичен и технически надзор. 30 специалисти оценяваха изделията на претендентите за медали. 
В групата на финалистите са 18 продукта на чуждестранни компании и 13 на български. Най-много награди – 11, са дадени в раздел „Електроника, електротехника, информационни технологии, телекомуникации, офис техника“. 
Експозициите на ЕСЕН 2014 демонстрират новаторство, отговарящо на духа на 21-и век и на световните стандарти, заяви в приветствието си председателят на Съвета на директорите на Международен панаир Пловдив д-р Иван Соколов. Той отбеляза, че фирмите са станали по-взискателни към себе си и се включват в конкурса само със стоки на върхово ниво. Наградите бяха връчени от Стефан Цанков, областния управител на Пловдивска област Розалин Петков, зам.-кмета на Пловдив Петър Зехтински, Иван Соколов и изпълнителният директор на Международен панаир Пловдив Богомил Бонев.
Победителите стигнаха до призовете при силна конкуренция. Водещи компании от 37 държави представят инвестиционни стоки и технологии от над 85 бранша. Тук идват онези фирми, които могат да покажат нови продукти, подчерта инж. Румен Атанасов, председател на Българската асоциация по електроника и електротехника, която връчи 5 награди за иновации. 
Участниците в панаира се състезаваха и в конкурс за дизайн, организиран от Националната асоциация за дизайн и реклама. В раздел за оформление на експозиция голямата награда „Кристален тетраедър“ отиде при LD за атрактивния щанд, проектиран от арх. Тодор Василиев от екипа на Международен панаир Пловдив. В раздел „Промишлен дизайн и опаковка“ победител е Leister Technoloogies за елегантния ръчен еструдер за заваряване на пластмаси.

На снимките:
Panair-medali-1 Председателят на Централната конкурсна комисия Стефан Цанков връчва златен медал на изложител в Международния технически панаир в Пловдив. Бяха дадени 31 отличия за иновативни продукти.

Panair-medali-2 Атанас Георгиев, управител на фирмата с най-малък щанд на Есенния панаир в Пловдив, обяснява на посетители действието на уредите за пречистване на вода, които влизат за първи път на нашия пазар и които му донесоха златен медал.  

====================================================.................................

http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0213&n=876&g=
	3 ОКТОМВРИ Е ОБЯВЕН ЗА ДЕН НА НАЦИОНАЛЕН ТРАУР

	02 Октомври 2014

	С решение на правителството 3 октомври, петък, е обявен за ден на национален траур за жертвите от катастрофалния инцидент в предприятието за производство на боеприпаси край село Горни Лом.

 

За съжаление, всички налични към момента данни от специализираните екипи на институциите, които са на мястото на катастрофата, оставят малко надежда оцелели да бъдат намерени. От свое име и от името на служебното правителство министър-председателят проф. Георги Близнашки поднася дълбоки съболезнования и се въздържа от последващи изявления, които с нищо не биха спомогнали за облекчаване на тревогите и болката на близките на изчезналите.

 

Министър-председателят изразява надежда, че в най-скорошен порядък фактите на трагедията ще бъдат установени от специалистите и призовава компетентните институции да продължат ефективната си работа за максимално бързо установяване на причините за катастрофата, за посочване на виновните и за предприемане на необходимите действия те да бъдат наказани с цялата строгост на закона.

 

Премиерът отменя публичните си прояви, планирани за 2 и 3 октомври.


==================================================
.............................

http://www.minfin.bg/bg/pubs/1/8635
РУМЕН ПОРОЖАНОВ: ЩЕ ОСТАВИМ НА СЛЕДВАЩОТО ПРАВИТЕЛСТВО ЗАКОНОПРОЕКТ ЗА БЮДЖЕТ 2015 Г.

02.10.2014

Служебното правителство продължава да изпълнява графика за подготовка на бюджета за 2015 година, представени са предложенията за бюджетите на министерствата, които се анализират и консолидират в общата бюджетна рамка - това заявява министърът на финансите Румен Порожанов в интервю за сп. „Икономика". „Ще бъде подготвен законопроект, който да оставим на следващото правителство и парламент и в зависимост от приоритетите да започне разглеждането му възможно най-бързо", отбелязва служебният финансов министър.

„Не можем да избягаме от конкретни реформи, особено в публичния сектор", коментира министър Порожанов, според когото динамиката на макрониво и новите предизвикателства пред Европейския съюз и глобалния растеж показват, че не може да се стои на стационарно ниво в различните сектори.  Ако страната не направи конкретни реформи, независимо от отпора на засегнатите, резултатите няма да бъдат добри, заявява той. Според него следващото редовно правителство трябва да се заеме приоритетно с тези жизнено необходими за българската икономика и публичните финанси действия в сектори, където изразходването на публичен ресурс не е най-рационално.

По темата за сливането на двете приходни администрации и очакваните ефекти от това финансовият министър коментира, че такова развитие „би подобрило координацията, която така или иначе бе прекъсната преди няколко месеца". Министър Порожанов отбелязва също, че това е една много тежка реформа и трябва да бъде подготвена внимателно, за да няма негативни ефекти върху данъчните и митническите постъпления през първите месеци от сливането". Той допълва, че ако реформата бъде подготвена така, че от самото начало всеки един служител да знае на кого е подчинен и какви са неговите ангажименти, тя ще заработи. Едно прибързано действие може да доведе до отрицателни резултати, които точно в този момент са крайно нежелателни, отбелязва Румен Порожанов.

Министър Порожанов коментира, че в рамките на бюджетите за следващите години трябва да се планират средства за обслужване на големите плащания по дълга в периода 2015-2017 година. Той припомня, че от 2008 г. насам фискалният резерв се захранва основно с привличане на дълг, тъй като няма бюджетни излишъци и съществени приходи от продажби на държавни активи и концесии. „Привличането на дълг ще бъде основен източник за поддържането на фискалния резерв и през следващите години. Той служи основно за обслужване на вътрешния и външния публичен дълг и покриването на текущия дефицит по бюджета", отбелязва финансовият министър.

Цялото интервю на финансовия министър Румен Порожанов за сп. „Икономика" можете да видите в сп. Икономика |  02.10.2014 |

 

Румен Порожанов е роден на 17 август 1964 година. Магистър е по аграрен бизнес, икономика и мениджмънт и по отбранителна индустрия, икономика и мениджмънт от Университета за национално и световно стопанство в София. Дългогодишен служител на Министерството на финансите. От 1932 г. до 1995 г. е експерт в отдел "Финансиране на специални дейности", който отговаря за финансите на фирмите в отбранителния сектор, а до август 2001 г. е началник на отдел "Финанси, земеделие, търговия и услуги" в МФ. От 2001 г. до 2009 г. е директор на Дирекция "Финанси на реалния сектор" в министерството. От август 2009 г. до март 2011 г. е началник на кабинета на министъра на финансите, след което заема длъжността изпълнителен директор на Държавен фонд "Земеделие" до септември 201 Зг. От 1993 г. до 2014 г. е заемал различни ръководни длъжности в реалния и в публичния сектор. От август 2014 г. е министър в служебния кабинет, назначен от президента Росен Плевнелиев с министър-председател проф. Георги Близнашки.

Г-н Порожанов, какво бихте откроили в работата си като служебен финансов министър досега?

- Голямата динамика в публичната сфера и финанси, както и многото въпроси, свързани с финансовия и най-вече банковия сектор. Казусът с особения надзор над Корпоративна търговска банка създава предизвикателства, които трябва да бъдат разрешени. За част от тях Министерство на финансите е също ангажирано - от гледна точка на комуникация с Европейската комисия и разглеждане на вариантите, които биха се появили в рамките на планове за оздравяване на банката. Основният ни ангажимент е работата с публичните финанси и проблематиката, която се идентифицира с изпълнението на Закона за държавния бюджет за 2014 г. Ключово значение имат безспорно надценените приходи, които създават сериозен натиск върху дефицита. 2 млрд. лв., от които 1,7 млрд. данъчни постъпления, са заложени повече спрямо отчета за изпълнението на бюджета за 2013 г. Целта ни е да минимизираме това надценяване, намалявайки възможно най-много темпа на неизпълнение, най-вече от ДДС Върху Внос и от акцизи в Агенция "Митници".

- Ще има ли следващият парламент в началото на мандата си готов проект за актуализация на бюджета? Принципът му ще включва ли съкращаване на разходи или ще се ограничи до механично покачване на дефицита?

- Основните елементи, които ще заложим, са именно актуализиране на приходната част. Анализираме позитивните ефекти от всички мерки, които прилагаме за подобряване контрола върху събираемостта на данъци и акцизи. Възстановената добра комуникация между двете приходни агенции подобри събираемостта на ДДС, най-вече от акцизните стоки. Засилихме и физическия контрол върху вътрешнообщностните доставки. Акцентираме и върху анализа на разходите във Всички първостепенни разпоредители. В много от системите има недостиг по разходи, породен и от последната актуализация, която намали с още 5% разходните табани на министерствата. Много от тях са поставени в невъзможност да изпълняват нормално функциите си с това финансиране. Ние, като служебно правителство, не бихме могли да направим реформи и ограничения, които да подпомогнат рязко намаляване и оптимизиране на разходите. Трети сериозен акцент, който в момента най-трудно бихме анализирали, е ефектът от възстановяването на средства по спрените европейски програми. На този етап предоставяме заемообразен ресурс на "Национален фонд", който да възстанови плащанията по проектите, договорени от управляващите органи по ОП "Околна среда" и ОП "Регионално развитие". Тъй като вървим по изградения от нас план, очакваме до края на октомври да бъде взето решение за възстановяване на плащанията по двете програми. За нас е много важно да представим дотогава всички сертифицирани разходи, те да бъдат възстановени до края на годината и да подобрим баланса си на касова основа.

- Като че ли напоследък се появяват все повече заявки за допълнително бюджетно финансиране. Колко често казвате "не" и каква е цената на отказа?

- Действително са многобройни тези искания. В края на август и началото на септември поканихме всички първостепенни разпоредители, за да видим как се отразява направената вече актуализация, как те биха функционирали и къде се нуждаят от допълнителни разходи. Бих искал да подчертая, че тази актуализация, при която се предоставиха средства на НЗОК за сметка на другите разпоредители, бе откровена провокация. Ясно е, че с това решение съвсем тенденциозно се създават проблеми в цялата останала бюджетна сфера. Средствата, които правителството разпределя в момента, са в рамките на един сравнително ограничен ресурс и само и единствено от разписаните в държавния бюджет или от икономии. Те са изключително ограничени, предвид че предходният кабинет имаше комфорта да направи много сериозни разходи, финансирани от централния бюджет, постановленията по които надвишиха 1 млрд. лв.

- Има ли достатъчно средства във фискалния резерв за покриване плащанията по публичния дълг до края на тази и в началото на следващата година?

- Фискалният резерв, който заварихме, бе в размер на 8,2 млрд. лв. От 2008 г. насам той се захранва основно с привличане на дълг, тъй като няма излишъци по бюджета, а не бих казал, че за периода има и някакви съществени приходи от продажби на държавни активи или концесии. Привличането на дълг ще бъде основен източник за поддържането на резерва и през следващите години. Той служи основно за обслужване на вътрешния и външния публичен дълг и покриването на текущия дефицит по бюджета. Нивото на фискалния резерв дава възможност да бъдат посрещани задълженията на държавата до края на годината, както и изплащането на лихви и главница по външния дълг в размер на малко над 1,7 млрд. лв. В средата на януари. Така разчетен, той е достатъчен при идеални условия. В рамките на бюджетите за следващите години трябва да се планират и средства за обслужване на големите плащания по дълга - в периода 2015-2017 г. България има да покрива вътрешни и външни заеми в размер на около 6,5 млрд. евро. При изчисляване на актуализацията, дефицитът, който ще формираме допълнително, с оглед неизпълнението на приходите и евентуалния дефицит по европейските средства, ще трябва да бъде осигурен на касова основа. Ние не можем да избягаме от отговорността, а това е и национален проблем, да заложим финансови буфери, обезпечаващи предизвикателствата в банковия сектор. Дефицитът, заедно с тези буфери, трябва да бъдат заложени в увеличението на дълга, средствата от което ще отидат 6 резерва.

- Считате, че има необходимост от още една по-голяма емисия публичен дълг?

- Считам, че има необходимост от привличане на публичен дълг и 6 зависимост от възможностите и периодиката на емитиране трябва да се прецени каква част от него ще е на вътрешния и каква част -на външния пазар. Големият проблем за служебното, а и за следващото редовно правителство е, че емисия на външен дълг не би могла да се подготви до края на годината. Първо, тя изисква съответното технологично време - около 10 седмици, което ни праща през втората половина на декември и началото на януари. Това е неподходящ период от гледна точка активността на финансовите пазари. Второ, за да излезем на външен пазар, ние трябва да стабилизираме някои от финансовите проблеми в страната. Осигуряването на ресурса следва да бъде много добре премерено и комуникирано.

- Подходящи ли са за тази цел пазарните условия?

- Все още са подходящи. Безспорно цената на ресурса, с който държавата се финансира, се покачи леко в резултат на нестабилността, появила се във финансовия сектор на страната. В рамките на следващото емитиране на ДЦК няма предпоставки цената да се Върне на нивата от предходната година. Въпросът е тя да бъде в разумни граници. Ние и в момента сме с по-добри нива от много източноевропейски страни.

- Какви ще са последствията, ако по финансирани от бюджета проекти по оперативни програми бъдат открити нередности и средствата не подлежат на възстановяване?

- Правителството реши да се предостави заемен ресурс по сметката на "Национален фонд". Разходните нива на фонда са обезпечени така със Закона за бюджета, за да покрият плащанията по бюджетите на отделните оперативни програми в рамките на годината. Поради замразените "Околна среда" и две оси от "Регионално развитие" имаме спрени за възстановяване около 500 млн. лв. За да не се спира изпълнението на проектите, ние осигуряваме заемен ресурс, който не е бюджетно финансиране. В момента, когато "Национален фонд" получи възстановяването, тогава парите ще бъдат върнати. Компроментирането и неизпълнението на тези проекти в рамките на годината би довело до загуба на европейски бюджет по програмите. Това автоматично води до ангажимент за осигуряване на ресурс за приключването им или от общините, или от държавата, тъй като по проектите вече има сключени договори.

- НЗОК не е ли символ на това, че принципът "парите следват реформите" остана на хартия? Постоянното гласуване на допълнителни средства не премахва ли стимула за промяна във всички публични сфери?

- Председател на надзорния съвет на касата в момента е зам.-министърът на финансите Кирил Ананиев. Възложен е преглед на това как са формирани разходите по всички клинични пътеки и доколко ефективни са те. Разбира се, реформата в здравното осигуряване е много по-сложен и цялостен процес, а и не само тя. Подобни реформи трябва да бъдат внимателно прегледани и в други сектори, където изразходването на публичен ресурс не е най-рационално. По мое мнение, следващото редовно правителство трябва да се заеме приоритетно с тези жизнено необходими за българската икономика и публични финанси действия.

- Защо тези реформи се отлагат с години?

- Всяка реформа е свързана с определени непопулярни мерки. Когато се направиха основните промени в икономиката след голямата криза през 1996-97 г., Международният валутен фонд и Световната банка разписаха редица секторни реформи, които ние трябваше да извършим. Това, което се случи в реалния сектор - приватизация, ликвидация на неефективните предприятия и преструктуриране, даде тласък за преминаване към пазарни условия в икономиката. Да, може би тогава това не се случи по най-добрия начин и щеше да е добре да има повече стратегически чуждестранни инвеститори. Тези реформи помогнаха на икономиката и публичните финанси в следващите няколко правителства. В момента, обаче, динамиката на макро-ниво и новите предизвикателства пред Европейския съюз и глобалния растеж показват, че не може да се стои на стационарно ниво в различните сектори. Не можем да избягаме от конкретни реформи, особено в публичния сектор. Ако страната не ги направи, независимо от отпора на засегнатите от тях, което е един естествен процес, резултатите няма да бъдат добри.

- Какви са ефектите от рокадата в ръководството на Агенция "Митници" и каква е оценката за работата на НАП?

- Агенция "Митници" бе демотивирана за работа. Контролът, както мобилен, така и по границите и акцизните складове, беше на едно доста незадоволително ниво. Това, което можем да направим към момента, е Възстановяването на физическия контрол като много по-ефективен инструмент за подобряване на събираемостта. Произходът на проблема е още в средата на 2013 г., когато бе променена част от нормативната рамка, даваща възможност за по-добра събираемост. Беше отменена наредбата за уредите и изменен законът, които гласяха, че уредите, даващи контролите в рамките на акцизните производства, се използват не само за информация, но и за база за определяне на данъчната основа. Не бяха премахнати всички точки на контрол на производството в акцизните складове, но бяха направени само на едно или две места и то само с информативен характер. Това създаде предпоставки една много добре изградена система, която заработи въпреки доста сериозния отпор на данъчно задължените лица, да се върне години назад. Неслучайно анализите и за горива, и за други стоки показват, че отчитаното потребление е едва около 70-80% от фактическата пазарна консумация. Бих искал да акцентирам и на това, че вече близо месец работи размяната на информация между двете приходни агенции, така че да се проследява кога стоките излизат от акцизните складове, през кои лица минават всички продажби, за да имаме по-добра събираемост на ДДС. Бе възстановена практика от преди 20 г., в която след най-различни препродажби, в един момент изчезва един от данъкоплатците, а с него и следата на ДДС-то.

Негативните обективни фактори, които влияят най-вече върху ДДС от внос, са спадащите цени на международните пазари. Това намалява и базата за данъчни постъпления. Недоброто функционално състояние на икономиката и потреблението намалява допълнително абсолютната стойност на вноса през първото полугодие. Независимо от това, трендът на неизпълнение в приходите на Агенция "Митници", който бе около 120-140 млн. лв. месечно, вече е намален наполовина до около 60-70 млн. лв. за август.

Имахме доста разговори с НАП, където не направихме промени. Смятам, че структурата се намираше в едно значително по-добро функционално състояние от Агенция "Митници", но и в момента работим много активно, така че тя да изпълни на 100% заложените приходи, независимо от сериозното надценяване. Проблемите са основно в митниците поради обективни икономически причини и факта, че ние не можем да направим необходимите законодателни изменения.

- Удачно ли е сливането на двете приходни администрации и какви ефекти могат да се очакват от това?

- За шестте седмици не съм успял да анализирам лично този процес. Той, разбира се, би подобрил координацията, която така или иначе бе прекъсната преди няколко месеца. Това, обаче, е една много тежка реформа и трябва да бъде подготвена внимателно, така че да няма негативни ефекти върху данъчните и митническите постъпления през първите месеци от сливането. Ако тя бъде подготвена така, че от самото начало всеки един служител да знае на кого е подчинен и какви са неговите ангажименти, то ще заработи. Едно прибързано действие може да доведе отрицателни резултати, които точно в този момент са крайно нежелателни.

- На какъв етап е бюджетната процедура за следващата година и какви са заложените в нея макроикономически показатели?

- Служебното правителство продължава да изпълнява графика за подготовка на бюджета за 2015 г. До 19 септември бяха представени предложенията за бюджетите на министерствата, след което ние започнахме анализ и консолидация в общата рамка. Ще бъде подготвен завършен законопроект, който да оставим на следващото правителство и парламент, и в зависимост от приоритетите да започне разглеждането му възможно най-бързо. Основните параметри, които ще бъдат заложени, са съобразени с макрорамката, която се оформя като изпълнение и ще послужи за подготвяната актуализация на тазгодишните публични финанси. За 2015 г. имаше заложени още 2 млрд. лв. повече постъпления спрямо силно надценените през тази година. Това няма как да се случи и създава предпоставки за недобросъвестно изразходване на средства и проблеми с дефицита в рамките на изпълнението.

- Уместна ли е според вас практиката да бъдат преструктурирани кредитни институции с публични средства, по принцип и в частност? Каква е ролята на Министерство на финансите в казуса с КТБ?

- За съжаление, ние не сме в европейския банков механизъм, където инструментариумът за подкрепа на институциите е доста по-голям. В българския случай алтернативите за подпомагане в сектора опират до публичните финанси първо поради това, че в режим на валутен борд, БНБ има много ограничени възможности за осигуряване на ликвидност. Затова както през 2008-2009 г., така и преди няколко месеца се наложи публичните финанси да осигурят подобна ликвидна подкрепа, разбира се, с одобрението на Европейската комисия, за да се избегнат негативни последици за конкретна банка и системата като цяло. Дали е правилно публични средства да бъдат изразходвани е въпрос на анализ какво би се случило, ако не се осъществи тази подкрепа. Сценариите биха били различни и не всички от тях по-позитивни. Когато има ликвидна подкрепа, тя се предоставя под формата на депозит при пазарни условия и той е възстановяем в рамките на определен период от време. Случаят с КТБ е по-различен, защото тук имаме банка в особен надзор. Появи се и казусът, че ЕК установи, че не сме транспонирали духа на директивата за достъп на вложителите с гарантирани депозити според тяхното тълкувание. В нея е записано, че когато банката не може да изплати заявка до пет дни, то в рамките на двадесет дни гражданите трябва да получат парите си. Нашият законодател, когато е приемал закона преди пет години, е предвидил възможността плащането по гарантираните депозити да става след отнемането на лиценза и обявяването в несъстоятелност на банката. Този подход тогава е бил възприет от комисията и не е имало проблем. В момента, обаче, възможността подобни процедури по особен надзор и ограничаването на достъпа да продължат един по-дълъг период, създава определено напрежение и се компроментира схемата за гарантиране на влоговете. Въпреки че бяхме в информационна фаза с Комисията по този казус, очакваме обявяването на процедура по нарушение във връзка с транспонирането на директивата и достъпа до средствата. В свое писмо от края на август министерството категорично заявява, че ще подготви съответните промени в закона, ще ги съгласува с комисията и ще ги внесе възможно най-скоро в новото Народно събрание. Изцяло подкрепям препоръката на ЕК да се даде частичен достъп до средствата на гражданите в рамките на ликвидността, която има банката. БНБ, със съображения от правен аспект, прецени, че това не би могло да се направи. Продължаването с още два месеца на особения надзор даде основание на ЕК да започне тази процедура. Убеден съм, че в рамките на процедурата ние ще успеем да променим законодателството.

- Какви съвети бихте дали на вашия приемник?

- Не бих давал съвети, особено на нов министър. Всеки, който заема поста, не трябва да бъде съветван, освен ако не поиска определено мнение. Разбира се, бих предоставил необходимата информация и бих изразил мнението си, ако то бъде пожелано.

- Какви са вашите бъдещи планове, свързани ли са с публичния сектор и готов ли сте да изпълнявате функциите на служебен министър по-дълго време, ако се наложи?

- Надявам се да не се наложи служебното правителство да работи в по-дълъг период, защото за да се върне доверието в България, тя има нужда най-вече от политическа стабилност и ясни сигнали към инвеститорите, европейските институции и другите стратегически партньори. Един служебен кабинет може да даде сигнали, но той е с ограничени правомощия. България се нуждае от силен парламент и силно редовно правителство. Ангажиментите ми в момента са изключително натоварени и нямам време да мисля за следваща реализация. Имам достатъчно опит в администрацията и ако получа предложение от хора, с които бих могъл да работя, бих приел да остана в публичния сектор.

Стр. 1, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29

============================================================
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Мегазаемът от 4.5 млрд. притеснява инвеститорите

3.10.2014 09:03 (последна актуализация 3.10.2014 09:16)
Мегазаемът от 4.5 млрд. лв., който се предвижда да бъде изтеглен до края на годината, предизвиква крайно противоречиви реакции сред представителите на дълговия пазар, пише "Капитал".

Експерти очакват, че извънредната емисия на ДЦК за 4.5 млрд. лв., която може да бъде разрешена с промени в Закона за държавния бюджет, ще внесе стрес на пазара, покачване на лихвите и влошаване на кредитирането.

Поводите за притесненията им са няколко - големината на емисията (без значение на колко транша ще е) спрямо възможностите на вътрешния пазар, липсата на ясен отговор за какво ще се ползват парите, очакваната висока лихва, контрастираща с рекордно ниските в чужбина. И не на последно място - инвеститорите в страната се притесняват, че така може да бъде нанесен тежък удар върху пазара на държавни облигации и той да остане практически затворен за неопределен период от време.

Експертите все пак приемат, че държавата няма друг избор, и прогнозират, че освен емисии на ДЦК тя ще използва и други възможности за финансиране. Според тях е удачно държавата на набере краткосрочен ресурс от вътрешния пазар, а в началото на следващата година да го рефинансира с дълг от чужбина.

Изтеглянето му, разбира се, ще стане възможно, ако следващият парламент одобри в този им вариант предложените от служебния кабинет промени в Закона за държавния бюджет. Те предвиждат вдигане на тавана на новия дълг за годината, който към настоящия момент е 4.4 млрд. лв.

Според Мартин Търпанов, главен дилър на SG Експресбанк максималната сума, която може да се вземе от банките, пенсионните фондове, застрахователните компании и договорните фондове на сравнително приемлива за емитента цена, е не повече от 2-2.5 млрд. лева.
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http://ime.bg/bg/articles/nujnata-ili-lesnata-aktualizaciya/
Нужната или лесната актуализация?

Автор: Десислава Николова / 03.10.2014
В края на миналата седмица министерството на финансите публикува проектозакон за изменение и допълнение на закона за държавния бюджет за 2014 г. и мотивите към него, които предлагат актуализация на бюджета предвид сериозното отклонение на основните показатели от заложените. Към края на август дефицитът по консолидираната програма е 1,276 млрд. лева, като спрямо същия период на 2013 г. влошаването на дефицита е точно 6 пъти. Дефицитът по държавния бюджет за първите 8 месеца пък достига 1,008 млрд. лева при заложен дефицит от 1,336 млрд. лева за цялата година. Основните причини за влошаването на консолидирания дефицит са значителният ръст на разходите тази година (с 6,7% или с 1,282 млрд. лева) и залагането на прекалено оптимистични прогнози за приходите в бюджета, които не се изпълняват до момента и няма как да бъдат изпълнени в останалите четири месеца от годината.  

Още при изготвянето и гласуването на бюджета за 2014 г. ИПИ (пък и редица други експерти) коментирахме, че приходите са нереалистично високи и няма как да бъдат изпълнени – тогава бяхме уверявани от тогавашния министър на финансите, че има достатъчно буфери в бюджета, които да компенсират  евентуално неизпълнение. Да, но тези буфери отдавна са похарчени, а очертаващото се неизпълнение на приходите по държавния бюджет, според актуалните разчети на министерството на финансите, ще достигне 1,062 млрд. лева.

Тук е мястото да се отчете сериозната експертна работа, свършената от служебния министър на финансите и неговия екип, по изясняване на текущото състояние с бюджетното изпълнение – както в разходната, така и в приходната част. Мотивите към законопроекта за актуализация на бюджета са подробни и ясни, като представят една пълна картина по изпълнението на отделните бюджетни пера, придружени с анализ и актуални прогнози до края на годината.

Неизпълнението на приходите (в частта на данъчните приходи), макар и основният, не е единственият проблем на бюджета, както се вижда от предложената актуализация. Ревизираният бюджет предвижда увеличение на разходите с 448,5 млн. лева, като според коментара на заместник министъра на финансите Кирил Ананиев, исканията от ведомствата за допълнителни разходи са били над двойно повече – около 1 млрд. лева. Основната част от новите разходи, 125,7 млн. лева, ще отидат за МВР с цел да обезпечат нужните средства за увеличението на заплатите във ведомството от 1-ви юли, без, оказва се, да има осигурен ресурс за това. Друго голямо перо в допълнителните разходи е фонд „Земеделие” с нови разходи за 92 млн. лева. Там, според министъра на финансите, до момента са били дадени повече от разчетените субсидии на тютюнопроизводителите и повече плащания на площ, което пък е направило така, че в момента няма пари за субсидиите за животновъдите, които се плащат през есента (около 60 млн. лева). Други 77 млн. лева са необходими за финансиране на европейски проекти, а 50 млн. лева се дават на министерството на труда и социалната политика за различни социални програми и програми за заетост. Към получателите на най-големите допълнителните бюджети се присъединяват и редица други ведомства с по няколко (десетки) милиона - МЗ (24,2 млн.), МРР (16,4 млн. лева), МЗХ (16,4 млн. лева), МТИТС (14,7 млн. лева), МО (10 млн. лева), ВСС (5 млн. лева), МК (4 млн. лева) и МВнР (3 млн. лева).

В резултат от очакваното неизпълнение на приходите с над 1 млрд. лева и допълнителните разходи от 450 млн. лева, дефицитът по държавния бюджет, според актуализирания бюджет, се влошава с 1,51 млрд. лева (1,9% от БВП) до 2,8465 млрд. лева или 3,6% от БВП. По консолидираната програма пък дефицитът се очаква да достигне 4% от БВП. Както и да се погледне този дефицит, той е огромен на фона на очакванията за ускоряване на икономическия растеж до над 1% тази година, дългоочакваното раздвижването  на пазара на труда и откриването на нови работни места, както и липсата на сериозни форсмажорни обстоятелства (с изключение на наводненията, които обаче далеч не струват 2,8 млрд. лева).

Всъщност, това, което служебното правителство в лицето на МФ е направило, е да отчете липсата на заложените приходи и да отпусне нови около 450 млн. лева разходи с аргумента, че това са вече поети ангажименти, които така или иначе трябва да се платят. Т.е. подходът е бил изцяло счетоводно-одиторски, като в цялото упражнение по актуализацията не се открива никакъв опит за овладяване на разходите и, поне в известна степен, консолидиране на бюджета и свиване на очаквания дефицит. Единственото действие в тази посока е спирането на проекти по програмата за регионално развитие (т.нар. „Растеж и устойчиво развитие на регионите”), за които все още не са сключени договори с изпълнители и от които ще се спестят 130 млн. лева. Предвид липсата на договори, обаче, тази мярка е по-скоро техническа и не показва реално усилие по овладяването на разходите.

Огромното разочарование от така предложената актуализация е, че не се прави никакъв опит или дори предложение за консолидиране на бюджетните финанси и свиване на очаквания дефицит. Дори и да приемем, че всичките допълнителни разходи за около 450 млн. лева са крайно наложителни (което само по себе си е спорно), не можем да приемем, че нито един лев от разчетените разходи по оригиналния бюджет не може да бъде спестен.

Възможности за икономии винаги има и това експертите в МФ го знаят най-добре. Оправданията, че сегашното правителство е служебно и е на власт само за кратко, не са убедителни. Да, в момента няма парламент, който да гласува законови промени, но управление на бюджетните разходи (намаляване, прехвърляне от по-ниско приоритетни програми към по-високо приоритетни) може да се прави и с постановления на МС[1] – както това се случи многократно през настоящата година, но в посока увеличение. Освен това само след седмица ще има парламент и служебното правителство, като всяко друго правителство, би могло да предложи законови промени за свиване на разходите – било то като ги интегрира в предходните и  заключителни разпоредби на законопроекта за актуализация на бюджета или като внесе пакет от законопроекти за изменение на действащи закони, придружаващ проекта за актуализация.

Малкото оставащо време до края на годината също не е извинение – служебното правителство започна работа от началото август, т.е. оставаха близо 5 месеца до края на годината, в които можеше да бъдат намалени или замразени по-ниско приоритетни разходи.Краткият мандат на служебното правителство още по-малко го оправдава, предвид опита с предходното служебно правителство и съществуващия риск да не се сформира правителство след изборите на 5-ти октомври, което пък ще удължи мандата на сегашното правителство.

Ако трябва да обобщим, актуализация на бюджета безспорно е необходима заради неизпълнението на приходите, т.е. приходите трябва да се ревизират надолу до по-реалистичните им нива. Това стана ясно още след публикуването на бюджетните данни за април и май, които показаха сериозното изоставане на приходите от целите. Големият въпрос около актуализацията, обаче, е в разходната част. Една по-разумна актуализация, която се грижи за здравето на публичните финанси, би потърсила възможности за икономии и свиване на по-нископриоритетни разходи с цел ограничаване на дефицита. За съжаление проектозаконът за актуализацията, в този му вид, представлява една счетоводна операция, която узаконява статуквото, без да прави какъвто и да е опит за консолидация. А това ще доведе до рязък ръст на държавния дълг тази година (до 28,4% от БВП или близо двойно само за две години), откриване на процедура по свръхдефицит от Европейския съвет срещу България и пренасяне на огромна тежест върху бюджета за 2015 г., който е още по-големият въпрос на дневен ред. 

[1] Чл. 27, ал. 2 от Закона за публичните финанси: „При очаквано негативно отклонение от годишната цел за бюджетното салдо по консолидираната фискална програма министърът на финансите предлага на Министерския съвет да одобри компенсиращи мерки.”
Прочетете повече на: http://ime.bg/bg/articles/nujnata-ili-lesnata-aktualizaciya/#ixzz3F4y82ve2
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http://www.investor.bg/analizi/85/a/vse-po-blizo-do-politicheski-neizgodnata-otmiana-na-rannoto-pensionirane,181143/
Все по-близо до "политически неизгодната" отмяна на ранното пенсиониране

Въвеждането на минимална възраст за военни и полицаи е стъпка в правилната посока, коментират експерти пред Investor.bg

Изминаващата година беше „година на пауза“ за пенсионната реформа, очаква се, че същинската такава ще започне от 2015 г. 

През изминалата седмица дебатът по горещата тема за ограничаване или не на ранното пенсиониране за военни и полицаи отново стана актуален. Темата излезе на дневен ред отново, след като от стенограмата на последното правителствено заседание стана ясно, че кабинетът е приел мерки в отговор на препоръките на Европейската комисия да се въведе минимална възраст за пенсиониране на всички български граждани, в това число и на работещите в специалните ведомства.

Новината мигновено отключи заявки за протести – синдикатът на работещите в затворите се обяви срещу заявените от министъра на труда намерения, а от полицейския синдикат дори поискаха оставката на министър Христосков заради "опитите за ограничаване на социални права".

Възможността за ранно пенсиониране на военни бе върната от кабинета „Орешарски“, а преди това бе отменена от кабинета „Борисов“. Орешарски отмени пенсионната реформа на ГЕРБ, влязла в сила от началото на 2013 година, с която беше въведено условието за възраст за пенсиониране на военни.

Самият министър Йордан Христосков отговори на посочените заявки, като заяви, че не дължи обяснения на никого и защити тази необходима по думите му стъпка от пенсионната реформа. По негово мнение при сега действащите правила се пенсионират млади хора и се разхищават знания, енергия и опит за излизането от пазара на труда на млади пенсионери, които иначе биха били много полезни на системата.

Като експерт, а не като министър, Христосков винаги е защитавал реформата, ограничаваща ранното пенсиониране. В интервю за Investor.bg от началото на тази година той застъпи тезата, че въвеждането на минимална възраст за пенсиониране при военните трябва да бъде последвано и в други структури по сигурността – полицията и специалните ведомства. Следва да се има предвид, че и в полицията, и в армията, и в специалните ведомства се измени характерът на работата, обясни той тогава. Вече не се работи с онези методи, които натоварват физически и психически хората, което е сериозен фактор в полза на фактора възраст, каза той.

Друго експертно мнение – това на бившия министър на труда и социалната политика Иван Нейков, също застъпва провеждане на „политически неизгодната“ реформа по ограничаване на ранното пенсиониране. Според него това е правилният път за намаляване на трупащия се дефицит в осигурителната система. Като обърна внимание, че няма едно решение на проблема с дефицита и че „кацата е пробита на много места“, Нейков посочи пред Investor.bg, че всеки дефект в сегашния модел трябва да се отстранява независимо от това колко пари реално биха влезли в хазната и дали те ще стигнат за покриване на дефицита.

Експертът обясни, че основен принцип на осигурителната система е равнопоставеността. Така че моделът трябва да е еднакъв за всички осигуряващи се лица, без да се толерира една или друга група, заяви Нейков. Той изтъкна, че няма сериозни аргументи защо за една група осигуряващи се трябва да важат условията и възраст, и стаж, а за друга – само стаж. Според него трябва да има еднакъв подход към военизираните и към цивилните.

"Крайната цел е една – увеличението на пенсиите. И тъкмо затова трябва да бъдат проведени „тежките“ реформи – за да можем да разчитаме в бъдеще на по-високи пенсии", каза още той. Според Нейков реформите в пенсионната система трябва да бъдат правилно разяснени на обществото, да се покажат разчети и очаквани резултати. „И когато се предоставят тези разчети, обществото ще разбере защо трябва да се прокарват непопулярните реформи“, смята Нейков.

Той повтори, че голямата цел – увеличаване на размера на пенсиите, ще се постигне само при няколко условия. А именно въвеждане на фактора възраст за военните, ограничаване на ранното пенсиониране за специални ведомства, повишаване на осигуровките и нова политика по доходите. Нейков бе категоричен, че от момента на въвеждане на тези важни стъпки в период от пет до седем години може да разполагаме с ресурс за осезаемо увеличение на пенсиите.

Въвеждане на минимална възраст за военни и полицаи е стъпка в правилната посока и според икономисти. Калоян Стайков от Института за пазарна икономика каза за Investor.bg, че реформата е коствала много на ГЕРБ през 2013 година и отмяната й от кабинета „Орешарски“ е „несериозен подход“. От гледна точка намаляване на дефицита в системата решението е добро, продължи икономистът и напомни, че в момента системата изнемогва. „Щом дефицитът расте всяка година, значи нещо е сбъркано“, коментира Стайков.

Той посочи, че при разходопокривния модел, който се прилага у нас, приходите в системата зависят от броя работещи и времето, което те са активни на пазара на труда. Именно заради това стъпката за ограничаване на ранното пенсиониране е правилна посока, смята той.

За него стъпката ще оптимизира системата, а увеличаването на възрастта за всички групи работещи ще донесе равнопоставеност, тъй като цялата тежест в момента се поема от трета категория труд, където постоянно се повишава възрастта за пенсиониране.

Според Стайков на заявеното намерение на кабинета е редно да се гледа като на експертно предложение, тъй като подобна реформа се урежда законодателно и може да бъде приета или отхвърлена само от работещ парламент.

Бившият министър на труда от кабинета, който върна ранното пенсиониране за военните -Хасан Адемов, също беше противник на тази стъпка. Неговият коментар бе, че ранното пенсиониране е проблем на осигурителната ни система и са нужни мерки за ограничаването му. В системите - МВР, ДАНС, следователи, дознатели и др., има само изискване за 27 години стаж, а няма изискване за възраст, каза тогава той. И изтъкна и друг мотив - осигурителният риск, който се покрива с парите от пенсии, се нарича старост, а не младост, старостта се измерва с години, от тази гледна точка трябва да има и фактор възраст.

Отмяната на ранното пенсиониране обаче винаги е срещало отпор от страна на синдикатите. И КНСБ, и КТ „Подкрепа“ поискаха замразяване на условията за ранно пенсиониране по отношение на работниците, полагащи първа и втора категория труд.

Реформата трябва да бъда отложена за по-спокоен период, когато се знае кой командва и може да вземе трайни решения, според президента на КТ "Подкрепа" Константин Тренчев.

Политическият пазарлък по пенсионната реформа противопоставя работещите българи, коментира президентът на КНСБ Пламен Димитров.

Разходите за пенсии са нараснали два пъти за последните 12 години. Това обяви миналата есен Националният осигурителен институт в свой анализ. Разходите за пенсии за осигурителен стаж и възраст са нараснали с 3,5 милиарда лева, или над 2,5 пъти, отчете Институтът, като посочи, че основен фактор за ръста на разходите имат т. нар. „ранни пенсии“.

Средният размер на ранните пенсии е нараствал с по-голям темп от този при останалите категории труд. Данните на НОИ показаха, че през последните 13 години средната пенсия за военните и полицаите се е повишила от 143 лв. на 458 лв., а тази на останалите работещи се е увеличила от 95 лв. на 284 лв.

„Замразяването“ на покачването на възрастта за пенсиониране и отлагането на ограничаването на ранното пенсиониране са въпросите, за които България търпи най-много критики от ЕК и Международния валутен фонд (МВФ). ЕК препоръчва мерки за уеднаквяване на възрастта за пенсиониране на мъжете и жените, за контрол на отпусканите инвалидни пенсии и за ограничаване на ранното пенсиониране. Брюксел иска България да приеме дългосрочна стратегия за развитието на пенсионната система.

След като изминаващата година беше „година на пауза“ за пенсионната реформа, очаква се, че същинската такава ще започне от 2015 година. Още повече, че негативната демографска картина също поставя пенсионната система под натиск.
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http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/kabinetyt-e-gotov-s-promenite-v-metodikata-za-nalagane-na-finansovi-korekcii,181147/
Кабинетът е готов с промените в методиката за налагане на финансови корекции

Бенефициентите няма да бъдат глобявани, ако са спазили изцяло закона, предвижда проектът, който утре ще бъде публикуван за обществено обсъждане

Бенефициентите по проекти, финансирани с европейски пари, няма да понасят финансови корекции, когато са спазили изцяло законодателните разпоредби. Това предвижда проект за изменение на методологията, с която се определят финансовите корекции, който утре ще бъде публикуван за обществено обсъждане на портала на структурните фондове, съобщават от пресцентъра на Министерския съвет.

Проектът е подготвен от една от работните групи, които служебният министър на еврофондовете и вицепремиер Илияна Цанова сформира преди месец заради проблемите с усвояването на средствата от Европейския съюз (ЕС) и налаганите глоби.

Работните групи са отчели свършената работа днес на специална работна среща, в която са участвали министърът на околната среда и водите Светлана Жекова, изпълнителният директор на Националното сдружение на общините в България  Гинка Чавдарова, кметът на Габрово Таня Христова и заместник-кметът на София Дончо Барбалов.

Още по темата

Цанова: Допуснахме типични грешки при усвояването на европейските средства
Финансовите корекции по оперативните програми може да достигнат 320 млн. лв
Бенефициентите няма да плащат глоби и когато Управляващ орган или Изпълнителна агенция „Одит на средствата от ЕС” са установили нарушения, но изпълнителите на европроекти са се съобразили с решение на Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) или Върховния административен съд (ВАС). Те няма да понасят финансовата тежест и в случай, че КЗК и ВАС са се произнесли по заложени незаконосъобразни изисквания или критерии за оценка в процедури по обществени поръчки.

За намаляване на грешките при обществените поръчки друга експертна група предлага стандартизация на документите за търговете, обмен и уеднаквяване на практики и документи на управляващите и контролните органи в системата и въвеждане на предварителен контрол и при поръчките с ниска стойност на случаен принцип.

Друга работна група пък предлага в специален закон за управлението на средствата от ЕС да се заложи за цялостната координация да отговаря заместник министър-председател/министър, който да се подпомага от Централното координационно звено като част от администрацията на Министерски съвет.

Ресорните министри, в чиито администрации са управляващите органи на оперативните програми, пък ще сформират Съвет за координация при управлението на средствата от Европейския съюз, който ще координира мерките за изпълнение на правителствената политика в областта на управление на средствата от ЕС. На експертно ниво се предвижда и създаването на Съвет на управляващите и контролните органи.

По статията работиха: Миглена Иванова, редактор Петър Нейков
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http://www.segabg.com/article.php?id=719761
Всички са недоволни от новите цени на тока

РУМЯНА ГОЧЕВА

Решението на ДКЕВР за новите цени на тока от 1 октомври очаквано бе посрещнато с недоволство и критики от всички по веригата. Ден след като големите енергийни потребители обявиха, че поскъпването ще им донесе сериозни загуби, вчера и топлофикациите се оплакаха от новите тарифи. "Ще понесем допълнителни загуби през студените месеци", коментира за в. "Сега" председателят на Асоциацията на топлофикационните дружества Илия Николаев. И от ЧЕЗ са недоволни - защото смятат увеличението на тока за бита с 9.79% за недостатъчно. Промените в тарифите не решават и проблема на НЕК, защото ще донесат на компанията едва 200 млн. лева при натрупан само през последната година 1 млрд. лева дефицит.

"Топлофикациите ще загубят 5-6 млн. лв. до края на годината, като най-рискови са дружествата в София, Пловдив и Плевен", обясни Илия Николаев. Той се надява, че евентуалното ново поскъпване на тока от Нова година ще компенсира част от загубите на топлофикациите. На същото ще се надява и електроразпределителят ЧЕЗ. От 1 октомври при сметка на битов клиент от 100.03 лева едва 68 стотинки са за покриване на разходи по поддържане на мрежата в Западна България, изчислиха от ЧЕЗ. В момента в крайната цена от еленергията само 0.7% се падат на ЧЕЗ, при положение че през 2006-2007 г. делът на компанията е бил 13 на сто.

Федерацията на индустриалните потребители на ток остро разкритикува решението на ДКЕВР да вдигне таксата "задължения към обществото" на 18.93 лв. за мегаватчас. Таксата ще натовари бизнеса със 17.1 млн. лв. за година, изчислиха от федерацията.
САМООТЧЕТ
И трите ЕРП-та - ЧЕЗ, ЕВН и "Енерго-Про" предложиха на абонатите си сами да засекат данните на електромерите си към 1 октомври. Самоотчитането е по желание. Крайният срок за предаване на данните за клиентите на ЕВН изтича днес, а за ЧЕЗ и "Енерго-Про" е 7 октомври.
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http://www.segabg.com/article.php?id=719764
Кабинетът раздаде още 4 млн. лв. извънредни субсидии

Докато обяснява, че бюджетът свети на 1 млрд. лв. минус, правителството продължава да отпуска извънредни субсидии за една или друга дейност. На заседанието си късно в сряда кабинетът взе решение, с което разпредели нови 4 млн. лв. извънредни субсидии.

Сериозна подкрепа в деня на откриването на учебната година от 2.8 млн. лв. получи Софийският университет. Средствата се отпускат за извършване на основни ремонти на сгради на университета, макар че активният строителен сезон е на път да приключи. В решението на кабинета да одобри трансфера се изтъква, че СУ се грижи за девет сгради - недвижими културни ценности, и за други 10 - паметници на културата. 

Извънредни 1.085 млн. лв. за ремонти на улици получават и общини. 250 000 лв. ще получи община Девин, 350 000 се дават на Доспат. Долна баня и община Банско получават по 135 000 и 350 000 лв. В сряда кабинетът отпусна и 280 728 лв. за обновяване на фондовете на националната и общински библиотеки. Тези средства обаче са заложени по централния бюджет и не се отпускат извънредно.
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http://www.capital.bg/biznes/finansi/2014/10/02/2392068_nov_vutreshen_dulg_ot_45_mlrd_lv_shte_udari_pazara_na/
Инвеститори: Нов вътрешен дълг от 4.5 млрд. лв. ще удари пазара на ДЦК

Емисия еврооблигации в чужбина би била по-евтина, но няма време за нея

Гергана Михайлова
Експерти очакват, че извънредната емисия на ДЦК за 4.5 млрд. лв., която може да бъде разрешена с промени в Закона за държавния бюджет, ще внесе стрес на пазара, покачване на лихвите и влошаване на кредитирането

Мегазаемът от 4.5 млрд. лв., който се предвижда да бъде изтеглен до края на годината, предизвиква крайно противоречиви реакции сред представителите на дълговия пазар. Поводите за притесненията им са няколко - големината на емисията (без значение на колко транша ще е) спрямо възможностите на вътрешния пазар, липсата на ясен отговор за какво ще се ползват парите, очакваната висока лихва, контрастираща с рекордно ниските в чужбина. И не на последно място - инвеститорите в страната се притесняват, че така може да бъде нанесен тежък удар върху пазара на държавни облигации и той да остане практически затворен за неопределен период от време.

Експертите все пак приемат, че държавата няма друг избор, и прогнозират, че освен емисии на ДЦК тя ще използва и други възможности за финансиране. Според тях е удачно държавата на набере краткосрочен ресурс от вътрешния пазар, а в началото на следващата година да го рефинансира с дълг от чужбина.
Изтеглянето му, разбира се, ще стане възможно, ако следващият парламент одобри в този им вариант предложените от служебния кабинет промени в Закона за държавния бюджет. Те предвиждат вдигане на тавана на новия дълг за годината, който към настоящия момент е 4.4 млрд. лв.

Дайте, за да ви дадем

В предложения вариант за актуализация се предвижда 1.6 млрд. лв. от допълнителния дълг да бъдат използвани за покриване на бюджетния дефицит, който се получава вследствие на същественото неизпълнение на приходите. Другите 2.9 млрд. лв. ще се използват за финансиране (при необходимост) на схемата за ликвидна подкрепа на банки. Имайки предвид, че именно банките ще бъдат основните донори на финансов ресурс за държавата, експертите от пазара недоумяват къде е рационалната логика в изземването на ликвидност от банките, за да може тя да бъде върната при тях, ако изпитат ликвидни проблеми.

Мартин Търпанов, главен дилър на SG Експресбанк, изразява притеснения, че такава огромна емисия за мащабите на местния пазар може да доведе до силно негативни ефекти, сред които утежняване на и без това замръзналото кредитиране, повишаване на лихвите на междубанковия пазар и до практическо затваряне на местния пазар на ДЦК, тъй като участниците на него нямат да имат допълнителен капацитет за поемане на нов дълг в началото на 2015 г. Според негови калкулации максималната сума, която може да се вземе от банките, пенсионните фондове, застрахователните компании и договорните фондове на сравнително приемлива за емитента цена, е не повече от 2-2.5 млрд. лева. По думите на финансиста заложената в актуализацията сума от 4.5 млрд. лева в рамките на едно тримесечие е практически несъбираема от местния пазар. В същото време ситуацията на външните пазари никога не е била толкова благоприятна за пласиране на нов дълг, отколкото е сега. "Емитирането на дълг в размер на 1.5-2 млрд. евро накуп е напълно постижимо при сравнително приемлива цена с оглед на текущата ситуация в страната. Анализите показват, че ако сега трябва да се емитира 10-годшен дълг навън с подобен размер, това би станало при доходност, много близка до тази, която беше постигната през лятото - 3.10-3.20%", прогнозира Търпанов.

"Абсолютно съм съгласен, че е по-добре да се емитира навън, но има един момент, който се нарича време", коментира Григорий Ананиев от Citibank - един от мениджърите на последния евробонд на България. Според Ананиев при най-оптимистичния сценарий, при който до две седмици се сформира правителство, ще бъде нужен поне месец за техническа подготовка на емисията. "През декември вече е трудно да се прави роуд шоу", допълва го друг експерт от пазара, който предпочита да остане неназован. По думите му има риск евробонд, предложен в последния месец на годината, да бъде неуспешен, тъй като традиционно тогава активността на финасовите пазари спада. Те са най-активни през януари-февруари. Ето защо, ако в оставащото време до края на годината държавата направи няколко големи кратки емисии на ДЦК на вътрешния пазар, ще се изгради ликвиден буфер, с който ще се купи спокойствие. Така догодина ще може да се пристъпи към емитиране на една или две еврови емисии, които ще са сравнително по-евтини. "Дори и вътрешните емисии да излязат на по-високи лихвени проценти, то това ще е за кратко и ще е пренебрежимо като тежест за бюджета. Важното е дългосрочните емисии в евро да се издадат на спокойствие и при изгодни нива", коментира специалистът.

Лихвите вече се покачват
Експерти подозират, че освен липсата на време има и друга причина да се избягва външният заем. "Ако отидеш пред PIMCO или Black Rock, ще трябва да им кажеш за какво точно ще използваш парите. Там не можеш да минеш с обяснението, че ти трябват пари, ако нещо евентуално се случи", коментари дилър. Според друго мнение зад така предложената актуализация на бюджета прозира намерението на управляващите да разрешат кризата с Корпоративна търговска банка (КТБ), без да прибягват до средствата във Фонда за гарантиране на влоговете. "Когато КТБ отвори и започнат да се изплащат влоговете, тези пари ще се влеят обратно в системата и реално тези 3 - 4 млрд. лв. няма да повлияят като издърпване на ликвидност от системата", коментира специалист. Освен това има хипотези, че се подготвя изтеглянето на толкова голям заем, защото евентуално набиране на средства чрез продажба на облигации от фонда няма да е успешно, тъй като банките ще са запълнили капацитета си да поемат риска на България под формата на лимити от ДЦК с такъв профил в портфейлите си. В банковите групи с чужди собственици решенията за увеличаване на лимитите се вземат от чужбина и процедурата е бавна и тромава.

По информация на пазарни участници се обсъжда предстоящите емисии на вътрешния пазар да са със срочност 6 и 18 месеца. Те очакват падежиращият в края на октомври държавен заем от 1.2 млрд. лв. да бъде предоговорен, тъй като Първа инвестиционна банка (ПИБ), която получи държавна подкрепа през август, ще върне едва 25% от средствата (около 300 - 400 млн. лв.). Тези фактори вече се отразяват върху пазара, като в момента котировките на междубанковия пазар се покачват с 0.2-0.3% като доходност. Най-ясно реакцията на участниците ще проличи на 6 октомври, първия ден след изборите, за когато е насрочен аукцион на 5-годишни ДЦК, с който държавата ще се опита да набере 55 млн. лева.
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http://www.segabg.com/article.php?id=719785
Необслужваните заеми ще надхвърлят 21% заради кризата с КТБ

КТ "Подкрепа" и служители на банка "Виктория" сезираха БНБ за война между квесторите

Ивет Миткова

КТБ и ТБ "Виктория" остават затворени вече над 3 месеца.

Делът на необслужваните фирмени кредити ще скочи над 21% заради проблемите около групата на КТБ - Корпоративна търговска банка и дъщерната й ТБ "Виктория". Но като цяло банките в България ще се радват на ръст в търсенето на кредити и на повече депозити - заради възстановяването на икономиката, което означава подобряване на финансовото състояние на фирмите, и заради спадащата безработица, която ще подкрепи доходите на домакинствата. Тази прогноза прави консултантската компания "Делойт" в обзор за банковия сектор на Източна Европа. Миналата година делът на просрочените бизнес заеми в България се покачи от 18.9 до 19%, припомня докладът. 
"Делойт" отбелязва, че през последните години банките с български собственици увеличават пазарния си дял за сметка на чуждестранните и че през 2013 г. най-бързо растящите банки у нас са били КТБ и ПИБ. А сред трезорите с чуждестранно участие в Топ 10 най-добре се развива поделението на френската Сосиете Женерал Експресбанк.

В доклада се прогнозират нови сливания и смени на собствеността в банковия сектор у нас, главно по линия на изтегляне на гръцки капитали. 
Анализаторите на "Делойт" очакват свиване на печалбите на банките от такси и комисиони в близко бъдеще. Основните причини са две - засилена конкуренция и промените в Закона за потребителския кредит, с който отпаднаха някои такси като тази за предсрочно погасяване.
Подобряващата се икономическа среда би трябвало да подкрепи покачването на фирменото кредитиране до 4% през 2015 и 5% през 2016 г., се посочва в обзора. А потребителските кредити ще се увеличат с до 3% до 2016 г. Кризата около КТБ обаче може да потисне растежа на кредитирането тази година. Растежът на депозитите, както при домакинствата, така и в корпоративния сегмент, е силен. През 2013 г. той бе 8.5 на сто. "Делойт" прогнозира увеличение с 3.2 на сто през тази година въпреки проблемите около КТБ и покачване в рамките на 4-5% през 2015 и 2016 г. 
СБЛЪСЪК
Смяна на квесторите поискаха служителите на банка "Виктория" и КТ "Подкрепа". Те сезираха БНБ, че има остър конфликт между назначените от нея квестори, който вреди на работата им в поставената под надзор банка. Служители на ТБ "Виктория" получавали противоречиви дори взаимоизключващи се указания, а единият от квесторите си взел за консултант юрист, който има достъп до базите данни, а е на щат в друга банка. КТ "Подкрепа" обвини шефовете в БНБ, че се крият и бягат от разговори. Синдикалистите имали насрочена среща с шефа на "Банков надзор" Нели Кордовска. Тя обаче била отменена в последния момент от секретарка, която препоръчала синдикатът да потърси управителя на БНБ Иван Искров, а неговата секретарка също отклонила искането за среща. От БНБ не коментираха пред "Сега" казуса.
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Сериозен ръст на вложенията в бизнес имоти отчитат брокери

дата: 03.10.2014 източник: Econ.bg
Обемът на инвестициите в бизнес имоти в България от началото на годината до края на септември възлиза на почти 100 милиона евро. Това отчете консултантската компания Forton, цитирана от в. „Монитор“. Парцелите и офис площите са едни от динамичните сегменти, но се запазва и силният инвеститорски интерес към търговски площи и хотели.

„Инвестиционният пазар се възстановява с ускорени темпове”, коментира Михаела Лашова, изпълнителен директор на Forton. „Притокът на капитал се засилва и можем да се надяваме в следващите месеци да видим сделки с големи активи.”

Отчетени са сделки на стойност 98,7 млн. евро, което е с 60% повече от същия период на 2013 г. Тогава те бяха за  61,9 млн. евро. „Регистрирали сме над два пъти по-голям брой сделки до момента, коментира Михаела Лашова, изп. директор на Forton. Има шанс да надхвърлим прогнозираните от нас 130 млн. евро в края на годината.”

Третото тримесечие донесе нови доказателства за търсенето на качествени офиси „Фонд за недвижими имоти България” АДСИЦ придоби втори имот в района на „Бизнес парк София”, а на пазара има още няколко добри сгради, които са цел за потенциалните купувачи”, каза Явор Костов, мениджър „Инвестиционни продажби” във Forton.

Очакванията на инвеститорите за доходността от офиси намаляват от 9,25% на 9,00% в третото тримесечие вследствие на по-убедителното възстановяване на наемния пазар и наличието на топсгради с пълна заетост. „Намаляването на доходността е следствие на намалялото усещане за риска, каза Костов. При ценообразуването купувачите стъпват на високата заетост на най-добрите имоти и на потенциала за увеличаване на приходите при замяна на наематели. Смятам, че в първите сделки с големи качествени офис сгради доходността би могла да падне и под 9%.”
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Български части в 80% от европейските коли

дата: 02.10.2014

източник:Darikfinance.bg
Нов завод за автомобилни части заработи в Русе. Производствената мощност на "Витте аутомотив" беше изградена само за една година в промишлената зона на дунавския град.

Президентът Росен Плевнелиев присъства на официалното откриване на завода за производство на електронни и механични компоненти за автомобилната индустрия, пише Стандарт.

Той заяви, че страната ни е важен фактор в производството, като 25 хил. души работят в клъстера, а оборотите на автомобилните фабрики в България са 1,5 млрд. лв. на година.

В Русе ще бъдат създадени 550 работни места. Производството на "Витте Аутомотив България" в дунавския град стартира през май 2010 г. в наети помещения в Русе, в самото начало с три машини и шест работници.

Само за година вече е изграден най-новият завод в Русе, където се прилагат най-високите стандарти на производството както на автомобилни компоненти, така и за машините за тяхното производство. На всеки 10 автомобила в Европа 8 имат компоненти, произведени в България.

=======================================================

http://www.cross.bg/leva-dohodi-vzima-1433115.html#axzz3F4UPVR7e
Данъчните облекчения за хората с ниски доходи са под въпрос
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София /КРОСС/ Обещаните данъчни облекчения за хората с ниски доходи са под въпрос. Всички работещи на минимална работна заплата трябваше в началото на 2015-та да си върнат платения данък върху доходите. Това обаче ще важи само за малцина от тях, съобщи Нова телевизия. Млада жена например взима месечно 340 лева или годишно общо 4080 лева. Плащала си е редовно данъците и очаква заради ниските си доходи следващата година да си върне около 355 лева. Това обаче може и да не се случи. Защото всеки месец за детето си тя взима 35 лева детски добавки. Заради тези помощи, според закона тя няма да може да използва облекчението. Не само детските могат да ни попречат да си вземем очакваните пари, а и всички други доходи, за които не плащаме данъци. Такива са енергийните помощи, стипендии за обучение, пенсиите, обезщетение за безработица, дори и командировъчните. Жана Димитрова мете улиците в Разлог. За труда си получава минимална заплата от 340 лева месечно. Брои дните до началото на следващата годината, защото тогава платените данъци ще й се върнат. Тя няма да ги получи, защото взима помощи за отопление. Пари, които по правило получават най-бедните българи. А случаят й не е изключение. 27 на брой са различните видове доходи, които не се облагат. Дори и да сме взели лев необлагаеми пари, резултатът ще е един и същи - данъкът няма да се върне. Когато беше въведена мярката, се предвиждаше тя да засегне близо половин милион души. На цена 150 милиона лева от бюджета. Вероятно е обаче доброто намерение да струва доста по-малко. От ситуацията, според експерти, има изход. „Още в първите дни на новия парламент трябва да бъдат преразгледани текстовете, за да може на чиновниците от НАП да им кажат: „Хора, това не се взима предвид, защото не е доход, а помощ", смята Емил Хърсев.

Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/leva-dohodi-vzima-1433115.html#ixzz3F4XGB2oY
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60 000 тона по-малко вино през тази година
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/КРОСС/ Опустошителните дъждове съсипаха голяма част от гроздето това лято и виното ще е с около 60 000 тона по-малко, отколкото през миналата година. До този момент са прибрани около 50 хиляди тона грозде и в най-добрия случай до края на кампанията винзаводите ще успеят да осигурят 200 хиляди тона. През м.г. се радвахме на богата и качествена реколта. От 250 хиляди тона избите направиха 175 хил. тона чудесен еликсир. Това обясни за „Преса" Красимир Коев, шеф на Изпълнителната агенция по лозата и виното.

Но сега проблемът не е само в оскъдната суровина, тя е повредена от болестите и това сваля рандемана. Стандартно от един килограм грозде се правят 700 мл вино, през тази година напитката ще е около 550-600 мл. Това означава, че общо у нас ще се направят 110 000-120 000 тона вино.

Въпреки по-малките количества не се очаква повишение на цените, защото избите разполагат с достатъчно стока на склад.

В момента стопаните бързат да приберат и малкото грозде, останало в лозята. Мнозина няма да го изчакат да узрее, защото се страхуват от превалявания през следващите дни. Сутрин, когато температурите паднат рязко, моментално захарността се понижава с 2-3 процента. Същото се случва и когато превали. Затова трябва да се изчакат два-три слънчеви дни, за да възвърнат чепките предишната си сладост.

Тази есен често се обира грозде със захарност 16-17%. Доброто червено вино се прави, когато захаромерът покаже над 21%, за бялото трябва да отчете над 17-18. Затова агенцията по виното разреши да се добавят до 1,5 г захар на литър. Европейските регламенти позволяват подобно нещо, когато климатичните условия пречат на узряването. Подобно нещо не е правено на територията на цялата страната в последните 5 години. Давано е разрешение да се подслажда маврудът, защото той обикновено не успява да узрее напълно. Традиционният български сорт е подходящ за доста тесен район - около Асеновград. В последно време обаче го засаждат и на други места с неподходящ климат.

Грам и половина захар на литър не дава отражение на виното, защото напълно се превръща в алкохол, обясни Радослав Радев, председател на Националната лозаро-винарска камара. Който вложи повече, трябва да знае, че това веднага ще се хване в крайния продукт.
Прочети цялата статия тук: http://www.cross.bg/tona-vinoto-grozde-1432924.html#ixzz3F4WMxNoS
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България получава 1,1 млрд. евро за развитие на телекомуникациите

дата: 03.10.2014 източник: Econ.bg

България ще получи 1,1 млрд. евро през следващите 7 години за развитие на телекомуникационни проекти по Механизма за свързване на Европа. Това заяви служебният министър на транспорта Николина Ангелкова при откриване на информационен ден за популяризиране на възможностите за финансиране на телекомуникационни проекти.

По думите ѝ сумата е изключително голяма и на всяка цена страната ни трябва да се възползва от средствата.

Механизмът за свързване на Европа е създаден в подкрепа на растежа, създаването на нови работни места, социалното включване. Целта му е да ускори развитието на трансевропейските мрежи като стимулира финансирането им както в частния, така и в публичния сектор при спазване на принципа за технологична неутралност, обясни Ангелкова.

За периода 2014-2020 по механизма са предвидени 33,2 млрд. евро. От тях за сектор „Транспорт“ ще отидат 26,2 млрд. евро, за телекомуникации – 1,1 млрд. евро и за енергетика – 5,8 млрд. евро.

Министър Ангелкова обясни още, че интернет става водеща платформа при комуникациите, при извършването на стопанска дейност и при предоставянето на различни услуги, предаде БТА.

По тази причина наличието на високоскоростен достъп до интернет в трансевропейски мащаб е от съществено значение както за икономическия растеж, така и за единния пазар.
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Английските власти глобиха доставчик на български салами – в продуктите имало 50% конско

03.10.2014 | 11:05

по статията работи: Мина Стойчева 
Фирмата е санкционирана с 5000 лири

Английските власти глобиха с 5000 лири доставчик на български салами на Острова. Причината е, че след проби е било установено, че продуктите съдържат 50% конско месо. В началото на 2013 г. имаше подобен скандал с местни стоки във Великобритания, пише „Дис ис локъл Лондон“.
  
Въпросните продукти са били продавани в традиционен магазин в град Дартфорд. От есента на миналата година компанията „Експо Фудс“ е започнала да доставя разнообразни салами с произход от България под името „Луканка Чумерна“. В последствие в продуктите е било установено наличието на 45,8% конско месо. Производител на саламите е родната фирма „Актуал“.

От „Експо Фудс“ са започнали да поръчват местни продукти от „Актуал“ през 2010 г. През есента на миналата година закупили 20 кг. от въпросните салами. В тяхното съдържание било описано, че в тях има само телешко и свинско месо, както и растителни фибри и подправки.
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Делойт очаква излизане на гръцки банки от България

3.10.2014 09:25 (последна актуализация 3.10.2014 09:35)

Една или повече гръцки банки, работещи в България, се очаква да продадат бизнесите си у нас, за да се фокусират върху основните си пазари. Това се казва в доклад на консултантската компания "Делойт" "Преглед на банковия сектор в Централна Европа", който анализира първите 10 банки в Чехия, Хърватия, Полша, Словакия, България, Унгария, Румъния и Словения.

В България има четири банки с гръцки собственици - Алфа банк, Пиреос, ОББ и Пощенска (Юробанк България). Затварянето на КТБ ще окаже влияние върху сектора, но се очаква банките да засилят кредитирането, посочват от "Делойт", пише "Стандарт".

Консултантите очакват ръст на кредитирането от 4% през 2015 г. и 5% през 2016 г. Причина за това е ръстът в икономиката, подобряването на финансовото състояние на фирмите и намаляващата безработица, пише още в доклада.

От "Делойт" очакват съживяване на икономическата активност след спада през 2012 г. и 2013 г. и постепенно разширяване на потребителското кредитиране. Растежът у нас обаче ще бъде по-слаб в сравнение с държавите в Централна Европа.

Отчетено е и повишаване на доверието на домакинствата и бизнеса за първата половина на 2014 г. и спад в последно време най-вече заради поставянето на КТБ под специален надзор. Причина за загубата на доверие е и политическата несигурност, смятат от "Делойт".

=========================================================.................
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Рекорден бум на сливанията и придобиванията през 2014 г.

60% е годишният ръст на стойността на сделките за деветте месеца

Стефан Радов
11 авг 2014

Сливанията и придобиванията в света с най-голям ръст от 2007 г.
Американската енергийна компания Kinder Morgan погълна подразделенията си за 58.6 млрд. долара.
Американската AbbVie купи ирландския си конкурент Shire за 53 млрд. долара.
Германската ZF придоби американския производител на авточасти TRW за 11.7 млрд. долара.
Siеmens плати 7.6 млрд. долара за американския производител на турбини Dresser-Rand
SAP пък купи американската Concur за 8.3 млрд. долара
Стойността на сделките достигна 1.7 трлн. долара през първата половина на годината

30 юни 2014
Стойността на сливанията и придобиванията, извършени през изминалите три тримесечия на годината, надмина постиганите резултати за всяка от последни пет години. Основни причини за това са икономическото възстановяване след глобалната криза и нарастващата тенденция европейски и азиатски компании да купуват свои конкуренти от САЩ, съобщава Financial Times. 

Гигантските размери
За пръв път от пет години насам активността в сферата на сливанията и придобиванията се е повишила в почти всички индустрии. Това контрастира на практиката през последните години, когато ръст на сделките имаше само в някои сектори, като например технологичния. Това е основното доказателство, че пазарът се възстановява, считат експертите.

"Трансграничните сделки, на които ставаме свидетели, са добре обмислени ходове и не са просто реакция на случващото се в последно време на пазара в САЩ. Въпреки че намеренията за придобиване бяха публично обявявани едва в последните няколко месеца, решението на компаниите да дойдат в САЩ и да направят значителни транзакции е било дълго обмисляно", заяви Франк Акила, адвокат от Sullivan & Cromwell.

За първите три тримесечия на годината размерът на сливанията и придобиванията е достигнал 2.66 трлн. долара, което е повишение с 60% спрямо същия период през 2013 г. според данните на Thomson Reuters. Споразуменията, чийто размер е над 5 млрд. долара, пък отбелязват рекордно високи нива.

Най-голяма е стойността на сливанията и придобиванията в енергийния сектор, където сделките се оценяват на 376.2 млрд. долара, което надминава с 56% регистрираните нива за първите девет месеца на миналата година. Най-забележителната транзакция в тази индустрия към момента е решението на американската енергийна компания Kinder Morgan да преструктурира бизнеса си, поглъщайки своите подразделения за сумата от 58.6 млрд. долара.

Сферата на здравеопазването пък отчете рекордни размери на сключените споразумения – 368 млрд. долара, като стойността на сделките през тази година е най-високата във водената от 1980 г. статистика. В едни от най големите сделки американската AbbVie купи ирландския си конкурент Shire за 53 млрд. долара, а офертата в размер на 116 млрд. долара, която американската Pfizer отправи към AstraZeneca, беше отхвърлена от британската компания.

Факторите
Основната причина за възхода на сливанията и придобиванията се оказва нарастващото желание на компании от Азия и Европа да купуват свои конкуренти от САЩ. От началото на годината стойността на сделките от този вид се оценява на 260 млрд. долара. Американските компании също прибегнаха към осъществяването на подобни операции, тъй като по този начин си осигуряват възможността да преместят централата си в Европа, където данъците са по-ниски в сравнение с тези в САЩ. Вашингтон засега се оказа неспособен да регулира този процес въпреки ясно изразената позиция на несъгласие със случващото се.

Само за последния месец например германските компании сключиха споразумения за милиарди. Siеmens обяви, че ще плати 7.6 млрд. долара за американския производител на турбини Dresser-Rand, софтуерната компания SAP пък купи листната в САЩ Concur за 8.3 млрд. долара, а ZF придоби американския производител на авточасти TRW за 11.7 млрд. долара.
Въпреки всичко експертите твърдят, че най-добрата година все още предстои. "Управителните бордове все още не са съобщили за някои огромни мегасделки. Така че най-вероятно предстои още един етап на преструктуриране", смята Хенрик Аслаксен, директор на сливанията и придобиванията в Deutsche Bank.
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