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БТПП в медийното пространство                13.10.2014
http://www.bcci.bg/news/8469
 Временно управляващият посолството на Република Албания в София посети БТПП
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Временно управляващият посолството на Република Албания в София Анита Шакири се срещна с председателя на БТПП Цветан Симеонов. 
Посланик Шакири информира, че се очаква съвсем скоро назначаването на нов посланик на Албания в България, и че се очаква активизиране двустранните отношения, като акцент по време на неговия мандат бъде диполомацията, свързана с икономиката.

 

Цветан Симеонов представи развиваните от БТПП отношения на двустранно и международно равнище чрез членството на организациите в ЕВРОПАЛАТИ, Асоциацията на балканските палати и Бизнес съвета към Организацията за Черноморско и икономическо сътрудничество. Той изрази неудовлетвореност, че не се ползват достатъчно активно всички възможни канали на сътрудничество между палатите  и потенциала, които съществува между двете страни.

 

БТПП изрази готовност за съдействие на Посолството на Албания в София за оганизирането на съвместни бъдещи инициативи.

 ===================================
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Посещение на председателя на Либийската фондова борса в БТПП
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Цветан Симеонов 
Председателят на Либийската фондова борса д-р Ахмед Каруд и главният изпълнителен директор на компания МКРТНИ ООД Анастас Терзобалиев обсъдиха с председателя на БТПП Цветан Симеонов двустранното икономическо сътрудничество. Д-р Каруд, който е учил в България, предложи помощ и съдействие за възстановяване на традиционните в миналото търговски отношения. Той информира, че страната му се нуждае от много стоки и инвестира значителни средства за изграждане на инфраструктура, въпреки сложната икономическа и политическа ситуация там и в региона. Чуждестранни банки вече оперират в Либия като са формирали смесени предприятия с местни финансови институции. Същото се отнася и за всички застрахователни компании. На Либийската стокова борса са листвани 15 фирми, сред които най-големите банки, застрахователни компании, най-големият производител на цимент в страната. Фирмите, които са на борсата не плащат данък печалба. Гостите информираха, че либийски компании правят сериозни инвестиции в Испания, Малта, Турция, Великобритания и др. държави от Европейския.Участниците в срещата се обединиха около мнението, че присъствието на българския бизнес на либийския пазар, както и либийските инвестиции в България е под потенциала . БТПП ще съдейства за разпространение на необходимата информация и установяване на контакти с цел постигане на по-тясно сътрудничество.

Прочети цялата публикация
==============================================================

http://www.bcci.bg/pressview/3426
БНР Радио Благоевград - Цветан Симеонов, председател на БТПП,
за предстоящия в Брюксел Европейски парламент 
на предприятията
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Европейски парламент на предприятията

На 16 октомври в Брюксел ще се проведе третото издание на Европейски парламент на предприятията.
С още информация за предстоящия форум - председателят на Българска търговско-промишлена палата Цветан Симеонов.
Включване и на председателя на Хасковската палата Янчо Янев.

Чуйте: http://www.bcci.bg/pressview/3426
=========================================================
http://technews.bg/article-74682.html#.VDmKoBb7wt8
ЕС ни дава 55 млн.лв. за младежката безработица

автор: TechNews.bg дата: 10/10/2014 13:46 коментари: 1
Социалните партньори подписаха национално рамково споразумение
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 Социалните партньори подписаха рамково споразумение за реализация на Националния план за изпълнение на Европейската гаранция за младежта 
6 млрд. евро за периода 2014-2020 г. отпуска Европейският съюз за интегриране на младежите между 15 и 24 г. на пазара на труда или обратно в образователната система, като за България са предвидени 55 млн. евро.

Днес в Министерския съвет социалните партньори подписаха Националното рамково споразумение за реализация на Националния план за изпълнение на Европейската гаранция за младежта 2014-2020 г. В документа е предвидено ясно разделение на ангажиментите и отговорностите на отделните страни и е конкретизирано финансирането на отделните дейности, поясни министърът на труда и социалната политика Йордан Христосков,.

Ключова грижа на Министерството на образованието и науката е ограничаването на ранното отпадане от училище, което е водеща предпоставка за безработицата сред младите хора, посочи министър Румяна Коларова. Тя акцентира върху важността на въвеждането и ефективното прилагане на т.нар. дуално обучение, както и върху продължаване на успешните проекти в областта на ученическите и студентски стажове.

До момента през подобни програми са преминали над 30 000 млади хора, като се очаква до края на годината техният брой да нарасне с поне още 10 000 души. Румяна Коларова отправи призив към работодателите занапред да започнат да издават сертификати за придобитите умения и знания по време на стажантските практики.

В унисон с целите на подписания днес документ е и Националната програма за младежта, в рамките на която се предвижда изграждането на консултантски центрове за младежи в цялата страна, посочи министърът на младежта и спорта Евгения Раданова.

„Бурното развитие на технологиите през последните десетилетия стана причина за сериозно отдалечаване на образователните от професионалните стандарти, което стои в основата на разминаването между очакванията на работодателите и възможностите на младите работници, оттам и големият проблем с високите нива на младежка безработица”, заяви изпълнителният председател на Българската стопанска камара (БСК) Божидар Данев.

За преодоляване на този проблем камарата съсдаде Информационна система за оценка на компетенциите MyCompetence. Системата предлага множество възможности за младите хора да самооценят личните си знания и умения и при необходимост да ги доразвият чрез онлайн обучения с последваща сертификация (валидиране).

Божидар Данев подчерта, че усилията на социалните партньори не трябва да са насочени към генериране на временна заетост, а към стимулиране на създаване на качествени и устойчиви, високо платени работни места. „Нужни са ни хора с висока образователна и професионална култура и именно това трябва да бъде целта на нашите съвместни усилия”, категоричен бе той.

Устойчиво решение на проблема „младежка безработица” може да има само при ръст на икономиката, каза председателят на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) Васил Велев.

„За нас освен младежката безработица значима е и темата за младежкото предприемачество”, посочи главният секретар на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Васил Тодоров.

Представителите на младежките организации отбелязаха факта, че за първи път са включени като страна по документ, касаещ техните членове и връстници.

===============================================================
БТПП подписа национално рамково споразумение за реализация на Националния план за изпълнение на Европейската гаранция за младежта 2014-2020
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 Ha 10-ти октомври в Гранитнат
а зала на Министерски съвет главният секретар на БТПП Васил Тодоров подписа национално рамково споразумение, насочено към реализиране на инициативи за активиране на неработещи и неучещи младежи на пазара на труда. Ангажименти по Националния план имат компетентните държавни институции, социалните партньори, местната власт и младежките организации, а споразумението е един от инструментите за изпълнение на тези ангажименти. Планира се БТПП и останалите работодателските организации да извършват информационна дейност, да участват в изготвяне на методически документи, да подпомагат взаимодействието между работодатели и младежи на пазара на труда, както и ще допринасят за постигане целите на Плана в рамките на изпълняваните от тях проекти и инициативи. 

 Националната гаранция за младежта на България предвижда, че всеки млад човек на възраст от 15 до 24 години ще получи добро предложение за работа, продължаване на образованието, чиракуване или стаж в рамките на 4 месеца след като остане без работа или напусне системата на формалното образование. Националната гаранция ще се реализира поетапно. За младежите, регистрирани в бюрата по труда, предложение за работа ще бъде отправяно до края на четвъртия месец от регистрацията им. Тези, които не работят, не учат и не са регистрирани в бюрата по труда, ще бъдат информирани за услугите, които могат да ползват след регистрация в бюрата по труда в срок до един месец след тяхното идентифициране.

 Текстът на националното рамково споразумение: http://www.bcci.bg/resources/files/Ramkovo_sporazumenie.pdf
====================================
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  http://www.banker.bg/novini/read/btpp-znaniiata-ot-bulgarskite-universiteti-ne-sa-dostatuchni
БТПП: Знанията от българските университети не са достатъчни



   Около 77 на сто от членовете на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) считат, че знанията, придобивани в български университети, не са достатъчни за трудовата реализация, съобщават от  Палатата.

Само в 8 на сто от фирмите собствениците и мениджърите са доволни във висока степен от университетското образование на младите служители. Данните са от проучване на БТПП за оценката на бизнеса за образованието в страната и за очертаващите се потребности от специалисти в идните 10 години.


Проучването е проведено през първата седмица на февруари 2014 г. по електронен път и обхваща и предложения за подобрения в образователната сфера.

През следващите 5-10 години членовете на Палатата се ориентират към наемане на хора със средна или висока квалификация. Няма работодател, който да е посочил, че ще са му необходими ниско квалифицирани работници. Най-търсени ще бъдат специалистите с техническо образование, следвани от завършилите икономически профил.

Допитването показва още, че деловите среди имат предварителни позитивни нагласи към дуалната система за образование (според 77 на сто от предприемачите), пише в съобщението.

============================================================
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             Икономически форум Австрия-България,

                    31 октомври, София хотел Балкан

Българската търговско-промишлена палата и Търговският отдел към Австрийското посолство в София съобщават, че федералният президент на Австрия Хайнц Фишер ще направи официално посещение у нас. В тази връзка ще се проведе Икономически форум Австрия – България на 31 октомври 2014 г. от 8.30 ч. в София хотел Балкан, зала Средец.

 В събитието ще участват водещи австрийски компании от секторите: информационни технологии, производство на акумулатори, строителство, енергетика, 
==============================================
http://econ.bg/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/110-%D0%BC%D0%BB%D0%BD-%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%BE-%D1%89%D0%B5-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B8-%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-%D0%BE%D1%82-%D0%95%D0%A1-%D0%B7%D0%B0-%D1%81%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D1%8F%D0%BD%D0%B5-%D1%81-%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B0%D1%82%D0%B0_l.a_i.576415_at.1.html
110 млн. евро ще получи България от ЕС за справяне с безработицата

13.10.2014 | 14:41 
по статията работи: Георги Велев 
Все повече младежи си намират работа

Младежката безработица у нас намалява, заяви в Бургас Елка Димитрова, директор на дирекцията "Политика на пазара на труда" в социалното министерство. Тя участва в регионална кръгла маса в крайморския град за социалното предприемачество и икономика в България.
  
До момента социалното министерство е отчело 5% спад на младежката безработица спрямо миналата година. Така сегашното й равнище е 23%, което е под средното за Европа. Безработните младежи до 29-годишна възраст у нас са около 57 хиляди души.

Димитрова обясни, че има отделени европейски средства за страни с безработица над 25 на сто. Именно по този параграф у нас доста райони ще се възползват от парите. Очаква се по тази програма средствата да бъдат около 110 милиона евро, каза Димитрова, цитирана от БТА.

Сега има много специални услуги за младите – ателиета, където се обучават как да си търсят работа, както и консултиране. Нашата задача е, след като младите хора напуснат училище и университетите да бъдат насочени в други обучения. Нужно е да бъдат активни и да използват възможностите за заетост. От следващата година се стремим и в общините да има такива услуги, а не само в бюрата по труда. Много важен проблем за младите хора е липсата на практически умения, за това са важни стажовете и чиракуването", допълни още Димитрова.

==============================================================

http://www.segabg.com/article.php?id=721108
Бумащината по 35 закона струва на бизнеса над 3 млрд. лева годишно

Проучване, възложено от икономическото министерство, сочи излишните регулации

ТАНЯ ПЕТРОВА

Административната тежест върху бизнеса, налагана с многобройните и ненужно усложнени държавни регулации, възлиза на милиарди левове. Само по 35 закона разходите за справки, декларации, удостоверения, отчети и др., измерени като труд, време, мастило, хартия и т.н., са почти 3.4 млрд. лв., става ясно от мащабно изследване за бюрокрацията в България. Разбира се, част от бумащината е неизбежна - например подаването на данъчни декларации или други документи, свързани с европравилата. Но поне 450 млн. лева могат да бъдат спестени с отпадане на ненужни справки и удостоверения, с преминаване от хартия към онлайн общуване с администрацията, с пълно премахване на излишни режими и т.н., твърди Институтът за пазарна икономика. 
ИПИ анализира резултатите от изследването на административната тежест в България, провеждано поетапно в последните 4 години от икономическото министерство като част от европейска инициатива за подобряване на бизнес средата. Фокусът е върху 35 закона, посочени от бизнеса като особено проблемни заради огромната бумащина и отчетност, която изискват.

Законът за ДДС и Кодексът за социално осигуряване са с най-голяма тежест на разходите за изпълнение на вменени от държавата задължения. При закона за ДДС бремето за бизнеса се оценява на 976.5 млн. лв. Сумата е респектираща, но това се дължи не толкова на голям брой регулации - 33, колкото на многото фирми, задължени да изпълняват режимите. За сравнение задълженията за информиране, произтичащи от Кодекса за социално осигуряване, са 105 вида. 

При закона за ДДС направените 15 предложения за облекчения биха спестили на фирмите около 10.7 млн. лв. При Кодекса за социално осигуряване, който засяга всички фирми и самонаети у нас, възможностите за подобряване на режимите са огромни. Тук са направени 22 предложения за промени в отделни режими, като ефектът им се оценява на 272.6 млн. лв. С много голям ефект ще е и подобряването на закона за акцизите и данъчните складове, където са направени 28 предложения за облекчаване на режими с прогнозен ефект върху бизнеса в размер на 104 млн. лв. 
"Анализът показва, че администрацията разработва сложни и скъпи за спазване инструкции, като само по тази линия административните разходи за бизнеса се натоварват излишно с най-малко 114 млн. лв. годишно", изтъква Светла Костадинова от Института за пазарна икономика. Като напълно ненужни са оценени режими за информиране на държавата на обща стойност 92 млн. лв., за които се предлага да бъдат изцяло премахнати. 
ПЪРВЕНЦИ
Най-скъпата дейност по закона за земеделските производители е подаването на заявление за компенсиране на разходите за контрола над почвените неприятели по картофите от сем. Телени червеи. Единичната стойност за изпълнение на това задължение като време и брой заети служители е оценена на 747 лв. Законът за управление на отпадъците е нормативният акт, в който се предлагат най-много на брой промени в предвидените режими за бизнеса - 85 предложения. Голям брой режими следва да се опростят или премахнат напълно и в закона за енергетиката, в закона за техническите изисквания към продуктите, в закона за статистиката. 

Светла Костадинова
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http://www.economy.bg/business/view/15218/Big-Data-mozhe-da-syzdade-100-000-novi-rabotni-mesta-v-Evropa-do-2020-
Big Data може да създаде 100 000 нови работни места в Европа до 2020

Европейската комисия и предприятия стартираха партньорство на стойност 2.5 млрд. евро за управление на големи масиви от данни

Ян Сунделин и Нели Крус

Европейската комисия (ЕК) и европейският сектор за генериране, съхранение и разпространение на данни се договориха да инвестират 2.5 млрд. евро в публично-частно партньорство, чиято цел е укрепване на сектора и извеждане на Европа на предни позиции в света в надпреварата по отношение на данните, съобщава пресслужбата на институцията.

Управлението на големи масиви от данни може да доведе до:

контрол върху близо 30 % от световния пазар на данни от страна на европейските доставчици;

100 000 нови работни места в Европа до 2020;

понижаване с 10 % на потреблението на енергия, по-добро здравеопазване и по-висока производителност на машините в промишлеността.

Свързани новини

Big Data пазарът ще нарасне до близо 17 млрд. долара през 2015
Big Data с икономически потенциал от 206 млрд. евро до 2020 в ЕС
Big Data ще определи кой ще остане в бизнеса и кой - не
Big Data създава 4.4 милиона работни места в света до 2015
Кой ще спечели и кой ще загуби от Big Data революцията?
Меморандумът за разбирателство за създаване на публично-частното партньорство в областта на големите масиви от данни беше подписан от заместник-председателя на ЕК Нели Крус и президента на Big Data Value Association Ян Сунделин, който представлява компании като ATOS, Nokia Solutions and Networks, Orange, SAP, SIEMENS и изследователски организации като Fraunhofer и Германския център за изследване на изкуствения интелект.

ЕС е предвидил над 500 млн. евро за инвестиции през следващите 5 години (2016-2020 ) по „Хоризонт 2020“, а се очаква партньорите от частния сектор да вложат поне четири пъти повече средства (2 млрд. евро).

„Данните са двигателят и основата на бъдещата икономика. Всеки тип организация се нуждае от този основен елемент, за да подобри резултатите си — от фермата до завода, от лабораторията до магазина”, коментира Нели Крус.

Публично-частното партньорство ще помогне за насочване на изследователските усилия на публично, частно и академично равнище в подкрепа на новаторски идеи за използване на големите масиви от данни в области като енергетика, промишлено производство и здравеопазване, за да се предоставят услуги от рода на персонализирана медицина, логистика на хранителните продукти и прогностични анализи.

Публично-частното партньорство трябва да стартира на 1 януари 2015.

Факти
Всяка минута в света се генерират 1.7 млн. гигабайта данни, които биха запълнили 360 000 DVD диска. Това се равнява на повече от 6 мегабайта данни на човек на ден. Тази информация идва от множество различни източници — хора, машини или сензори. Това може да бъде информация за климата, спътникови изображения, цифрови снимки и видеозаписи, записи на трансакции или GPS сигнали.

В резултат на това секторът на данните нараства с 40% годишно — 7 пъти повече в сравнение с пазара на информационните и комуникационните технологии като цяло.

Производителността на предприятия, които при вземането на решения разчитат на знания, извлечени от данни, нараства с 5-6%.
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http://www.mi.government.bg/bg/news/Vasil+Shtonov%3A+Balgarskata+otbranitelna+industriya+moje+da+se+naloji+kato+konkurentosposoben+i+inovativen+evropeiski+proizvoditel-1879.html
Васил Щонов: Българската отбранителна индустрия може да се наложи като конкурентоспособен и иновативен европейски производител

 10 октомври 2014

Произвежданите у нас  експортно ориентирани продукти и системи са с високо качество и на оптимална цена

"Българската отбранителна индустрия може да се наложи като конкурентоспособен и иновативен европейски производител". Това каза служебният министър на икономиката и енергетиката Васил Щонов днес на заседание на Индустриалния форум. По негови думи разработените от България документи, визия и национална програма "България в НАТО и в Европейската отбрана 2020" ясно представят отбранителните способности, които страната ни иска да постигне в следващите от 6 до 10 години. "Националната програма по категоричен начин определя както ролята на българския бизнес и научноизследователската общност като основни партньори в процеса на развиването на желаните способности, така и перспективите за модернизиране на индустриалната и технологичната база на сигурността и отбраната и развиване на иновационния капацитет", допълни икономическият министър.

По думи на Васил Щонов българската отбранителна индустрия ще намери място в реализацията на Националната програма, поради което е необходимо да се поддържа силна отбранителна индустриална и технологична база, както и да се използва потенциалът на сътрудничеството с нашите партньори. "Българската отбранителна промишленост може да допринесе за изграждане на желаните отбранителни способности. Едновременно с това ще се стимулира производството в сектора, което ще даде положително отражение и за цялата икономика", категоричен бе министър Щонов. Страната ни разполага с технологични възможности и кадрови потенциал за производството на продукция в областта на лекото въоръжение, боеприпасите, оптиката, комуникациите, акумулаторните батерии, ремонта на военна техника и средствата за индивидуална защита. Произвежданите у нас експортно ориентирани продукти и системи са с високо качество и на оптимална цена.

Според министър Щонов производството и реализацията на отбранителни продукти са важен сектор за българската икономика, който бележи ръст през последните години. Годишният оборот на дружествата от отбранителната индустрия през 2009 г. е бил около 450 млн.лв., а през изминалите три години е около и над 600 млн. лв. В отрасъла са заети приблизително 15 000 работници и служители. Според данните над 95% от произведените от дружествата отбранителни продукти са реализирани чрез експорт. Обемът на износа на отбранителна продукция от страната ни се запазва стабилен, включително за страните от НАТО и ЕС.

"Министерството на икономиката и енергетиката работи за подпомагане на българския бизнес, за да се възползва от съществуващите възможности, произтичащи от членството на страната ни в НАТО и ЕС", заяви министър Щонов. Той бе категоричен, че се води активен диалог с утвърдените браншови и клъстерни организации в индустриалните сектори, които са свързани с отбраната и сигурността. "Силно насърчаваме българските фирми и индустриални експерти да участват в проучванията, дейностите и инициативите на Индустриалната консултативна група на НАТО", каза още икономическият министър. Очаква се да се повишат капацитетът на българските предприятия и техният принос в изграждането на националните способности за сигурност и отбрана.

Според министър Щонов друга значима област, в която са съсредоточени усилията на европейско и на национално ниво, е разработването и прилагането на мерки по отношение на малките и средните предприятия, които работят в интерес на отбраната и сигурността. Такива са: включването им във веригата за доставки, осигуряването на трансграничен достъп до пазара, насърчаването на партньорските отношения в съвместни проекти, регионални мрежи и клъстерни обединения, присъединяването към стратегиите за интелигентна специализация и получаването на достъп до финансиране от европейските структурни и инвестиционни фондове за проекти с двойно предназначение.

"Необходимо е да създадем възможност за развитие на научните изследвания в сектора за прилагане на иновации в българската отбранителна индустрия. Те са основата за устойчив растеж на сектора, повишаване на добавената стойност в икономиката и осигуряване на стабилни работни места в сектора", категоричен бе министър Васил Щонов. Според него европейските средства са един от най-сериозните източници за финансиране на иновативния бизнес, поради което огромна част от усилията на държавата са насочени към създаване на условия за ефективно използване на тези средства.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4362524
Общините не искат нов данък 

11.10.2014 22:43 | Икономика
Националното сдружение на общините в България ще настоява пред политическите сили в новия парламент да не се налага допълнителен данък върху доходите, както предложи ГЕРБ преди изборите. Това реши вчера управителният съвет на сдружението, което прие приоритетите на общините в работата им с новия парламент.

ГЕРБ казаха по време на кампанията, че предлагат всяка община да си въведе данък в размер на до 2% от доходите на физическите лица, живеещи на територията на общината. Получените пари те ще могат да харчат за проекти, каквито реши местната община. От ГЕРБ твърдяха, че това ще налее годишно по около 500-600 млн. лв. допълнително в общините.

Вместо допълнителен налог общините настояват държавата да им преотстъпва 2% от събраните данъци върху доходите на физическите лица. Сега десетте процента данък влизат в държавния бюджет, от който общините получават субсидии всяка година.

==========================================================
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Подаваме по интернет данъчните декларации

Вместо електронен подпис ще ползваме безплатен код

Данъчните декларации напълно безплатно ще може да се подават по интернет. Декларациите за получените доходи от гражданите и печалби на фирмите ще може да се подават с персонален идентификационен код (ПИК) вместо с електронен подпис. Това предвиждат промени в данъчните закони, които са подготвени от Националната агенция за приходи и ще бъдат предложени след съставяне на новия парламент. ПИК може да се вземе безплатно от всеки гражданин или фирма от офиса на Националната агенция за приходи по постоянния му адрес или регистрация. В момента над 200 хил. лица вече имат ПИК и с него могат да проверяват от сайта на НАП какви налози дължат към хазната и какви плащания са направили. Гражданите могат със своя ПИК да следят на каква сума и на какъв договор ги осигурява техният работодател. Самите данъчни декларации обаче сега може да се подават в офис на НАП, да се изпращат по пощата, или по интернет, но подписани с електронен подпис. 
С приемане на промените гражданите и фирмите ще спестят много време и средства за подаване на данъчните си декларации. През 2014 г. 99% от декларациите по ДДС и 58% от декларациите за корпоративните данъци са изпратени по интернет. Но само 14% от годишните данъчни декларации за облагане на доходите на граждани са пуснати по мрежата, като причина за това са разходите за електронен подпис. С приемане на промените хората и фирмите ще могат безплатно да подават декларациите си по интернет. Това ще им спести времето да ходят до НАП, както и разходите да изпращат декларациите по пощата.
Стефан Кючуков
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http://www.segabg.com/article.php?id=721083
	България ще затяга контрола върху европарите за земеделие

Над 60% от всички сигнали за измами, подадени от страната ни в ОЛАФ, са свързани с обществени поръчки

Самуил Димитров

В поредна стратегия за борба със злоупотребите с еврофондове българските власти обещават решителни действия и прелом. Документът е за периода 2014-2020 г., като поставя акцент върху намерението на институциите да засилят контрола върху европарите за земеделие. 

Стратегията трябва да бъде приета от правителството. В нея се отбелязва, че за периода 2007-2010 г. у нас са водени общо 1709 разследвания за злоупотреби от еврофондовете. Само за 2 години по линия на земеделските фондове разследванията са били 1033. Малко над 1/3 от тях са влезли в съда. 

"Независимо от тези данни у обществото остава убеждението за ненаказаност на деянията, свързани с измамите със средства на ЕС, и неудовлетвореност от действията на българските компетентни органи", пише в стратегията. Казва се и че "за програмния период ще се обърне специално внимание на нормативната уредба при земеделските фондове". 

Най-сериозният проблем при усвояването на евросредства у нас са обществените поръчки, потвърждава стратегията. 62% от общо 1190 нередности, докладвани до Европейската служба за борба с измамите (ОЛАФ), са свързани с обществени поръчки. Става дума предимно за необосновано отстраняване на участници в търгове, като спечелилите не отговарят на предварително обявени критерии. Като друг проблем се отчитат недостатъчната публичност и прозрачност. В 21% от случаите има проблем с изплащането на разходи, които не са били заложени предварително в условията на поръчката. 
ПОТВЪРЖДЕНИЕ
През м.г. българските власти са докладвали на ОЛАФ нередности за над 40 млн. евро., показа преди време годишният отчет на дирекция АФКОС в МВР. Нарушенията с най-голяма стойност са по Оперативна програма "Околна среда" - 14, на стойност 10.4 млн. евро. С много малка разлика на второ място се нарежда Кохезионният фонд. 48 нередности за 6.3 млн. евро са регистрирани по Европейския фонд за регионално развитите и Европейския социален фонд. Нарушения за 3.6 млн. евро са засечени при усвояването на средства от Европейския фонд за гарантиране на земеделието и Европейския фонд за развитие на селските райони. Най-много като брой се отчитат по Програмата за регионално развитие - 
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http://www.segabg.com/article.php?id=721057
Първата работа на депутатите е да сменят шефа на БНБ
Разходите в бюджета трябва да бъдат съкратени с процента на неизпълнение на приходите, твърди Божидар Данев, изпълнителен председател на Българската стопанска камара

Ивет Миткова
- Г-н Данев, какви конкретни стъпки и мерки очаква бизнесът от новото Народно събрание и от бъдещото редовно правителство - стига да имаме такова? 

- Дано да имаме, защото, както целият бизнес непрекъснато повтаря, икономиката зависи от политическата стабилност. 
Като начало бюджетните разходи, предвидени за 2014 г., трябва да бъдат намалени рязко. Те трябва да бъдат съкратени с очертаващото се процентно неизпълнение на приходите. Това важи за всички "разпоредители с бюджетни средства" - включително за президентството, Министерския съвет, областни и общински структури и т.н. Може да се действа по-решително, като се намали административният състав на заетите в бюджетната сфера, в областните администрации, в общините. Това може да стане частично и чрез аутсорсване на бюджетно финансирани дейности - като МВР академията, регистрацията на превозни средства, охранителните дейности. 
Могат да бъдат намалени с 50 процента партийните субсидии за 2014 г. В Германия субсидията е 70-85 евроцента на глас, а в България е 11 лева на глас - да виждате логика? Не съм съгласен българските данъкоплатци да дават 34 млн. лева годишно за издръжка на партии. 
Необходима е здрава работа за увеличаване на приходната част на бюджета. Затова очакваме решителни мерки от изпълнителната власт за възстановяване на спряното финансиране по оперативните програми "Регионално развитие" и "Околна среда" от структурните фондове на ЕС. Вече има добри сигнали за това. 
Очаквам НАП, митниците и МВР да засилят проверките за продажбата на цигари и алкохол без бандерол, за контрабандни стоки и имитации. Може да се възстанови нормативната база и цялото изискуемо оборудване за контрол на вноса и износа на петролни продукти. 
Необходими са сериозни мерки за изсветляване на туризма, като се започне с анализ на приходите и разходите, включително за заплати и осигуровки, на големите оператори в този бранш.

- Към днешна дата има ли промяна в позицията ви за актуализацията на бюджета?
- Нашата позиция е категорична. Първо, бюджетният дефицит не трябва да надвишава 3% от БВП. Не трябва да бъде предлаган и приеман проект за актуализация, който да предвижда по-голям бюджетен дефицит, защото всяко прескачане на трите процента ще ни отдалечи опасно от влизане в ERM II - преддверието към еврозоната, а оттам и от членството на България в еврозоната. Повтарям, много е важно бюджетните разходи да бъдат намалени с процента на намаление на очакваните приходи в бюджета. И съкращенията, колкото и да са болезнени, не бива да се отлагат. 
Второ, емитирането на нов държавен дълг, особено при липса на публично достъпна официална информация и на ясни варианти за разрешаване на проблемите в КТБ и ТБ "Виктория", е допустимо единствено с оглед покриване на новонатрупания бюджетен дефицит - но до 3% от БВП - ако сегашният фискален резерв не е в състояние да го покрие. Категорично сме против отпускане на разходи, които не са с инвестиционно предназначение. 

- А по отношение на фискалния резерв? 
- В никакъв случай не трябва да се водят преговори за преструктуриране на вземанията на фискалния резерв. Имам предвид средствата за подкрепа на банковия сектор. Отпуснатите средства трябва да бъдат възстановени на държавата в предвидените срокове. ПИБ получи 1.2 млрд. лева, през ноември тя трябва да ги възстанови, а ако има нужда, може да си търси ресурс от международните пазари, а не да разчита на евтино финансиране от държавата. Не бюджетът трябва да търси заеми и данъкоплатците да се натоварват, а самата банка да си търси заеми отвън и да възстанови средствата, които дължи. 

- Какъв отпечатък дава кризата "КТБ" върху българския бизнес?
- Първото нещо, което трябва да кажа, е, че отражението, както се прогнозираше, не е фатално за икономиката. Има обаче отрасли, които са затруднени. Така е с отбранителната промишленост - поради факта, че общо взето останалите банки не желаят да финансират дейности с подобен характер. Но това, което се смяташе - че в икономиката ще има сериозни сътресения, го няма. Има сътресения, но в отделни предприятия, определени общини и институции. А самата банка може и трябва да бъде оздравена. 

- Тези дни банкерът Цветан Василев публикува поредното си писмо, в което твърди, че КТБ може да бъде оздравена с продажба на активите, финансирани от нея, които по негови изчисления са 2.5 млрд. евро. Смятате ли, че този сценарий е реално приложим?
- Реалните сценарии са тези, които бяха предложени от експертния консултативен съвет - инициатива на работодателските организации и синдикатите. Това са пазарни мерки, които може да бъдат осъществени без усилия, без намесата на държавата и без разходване на публични средства. Не виждам как това, което предлага г-н Василев, може да бъде по-добро решение от това, което предлага експертният консултативен съвет. 

- Мислите ли, че се налагат спешни промени в банковото законодателство?
- Категорично да. Новото правителство трябва да подготви промени, с които да се разширят правомощията на Фонда за гарантиране на влоговете. За целта може да използваме натрупания успешен американски опит. 
Фондът трябва да може да участва в санирането на банката, да получава и квесторски права. Освен това трябва да се предвидят и защитни механизми при бездействие на председателя на БНБ и Управителния съвет на БНБ. И много бързо трябва да се предприемат промени в ръководството на централната банка. За мен първата работа на това Народно събрание е да смени председателя и УС на БНБ, още преди да е формирано правителство дори. Всички видяхме как БНБ не се справи с първото сериозно изпитание в банковата система от много години насам. 
- Какво можеше да направи БНБ в случая с КТБ?
- Много неща. Първо, можеше да не допуска двоен стандарт, различно отношение към групата КТБ и към другата банка. Второ, можеше да подготви предложение законово да се свали банковата тайна за тези банки. За да видим задкулисието. Трябва да стане ясна свързаността на лица, които имат привилегировани лихви по своите депозити, да стане ясно дали тези същите хора ръководят предприятия, общини или институции, предоставили средства в КТБ. 
Друг важен въпрос е да се изясни кой предупреди определени лица да изтеглят 960 млн. лева - кеш и финансови инструменти, преди деня "хикс" за КТБ. За мен това е типичен случай на търговия с вътрешна информация или натиск от политиците. 
Трябва да разберем какви са тези безлимитни кредитни карти, защо има преференциални лихвени проценти, кои са специалните клиенти. За първи път обществото има шанса да са налице документирани корупционни практики и поне част от замесените в очевидно корупционни схеми, могат си получат заслуженото. 
Именно тези хора са част от голямото задкулисие, което клати българската обществена система. И задача на медиите и наша задача е да направим всичко по силите си да се преборим с това задкулисие - със силен обществен натиск.
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http://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/neobrazovanite-mladi-bez-rabota-ni-struvat-nad-1-mlrd-lv-godishno-181785/
Необразованите млади без работа ни струват над 1 млрд. лв. годишно

Броят им е два пъти по-висок от този в Европа

Над 3% от брутния вътрешен продукт (БВП) са загубите на България годишно от младежите, които нито учат, нито работят, нито търсят заетост. Това каза проф. д-р Лалко Дулевски, председател на Икономическия и социален съвет, по време на кръгла маса за предизвикателствата пред младите хора в Бургас.

Дулевски изчисли, че това се равнява на загуби от около 1,3 милиарда лева годишно, съобщава агенция Фокус.

България е в най-тежка ситуация в ЕС по отношение на тези младежи. "Горе-долу нашето ниво на такива хора е почти два пъти по-високо от това в Европа", посочи той. По думите му Европейската комисия счита, че загубите от тези младежи са преки и косвени, като преките се приемат за разходи, които прави държавата за социално подпомагане и друти, а косвенитеса много по-големи, защото всъщност са пропуснати ползи. 

Още по темата

Бизнесът се обедини в борбата с младежката безработица
Младежката безработица у нас е намаляла с над 2 процентни пункта за година
Групата на младежите, които не работят, не учат и не търсят работа е в обхвата на вече стартиралата европейска инициатива Гаранция за младежта. По програмата ще получим 55 милиона евро за наемане на младежи в следващите две години.

Миналата седмица при подписването на Националното рамково споразумение за изпълнение на европейската инициатива социалният министър Йордан Христосков обяви, че близо 10 хиляди заявки от работодатели за разкриване на нови работни места са приети в бюрата по труда в страната до края на септември, когато изтече крайният срок за набиране на проекти, които ще бъдат финансирани от европейската схема. Около 6 хиляди от подадените от бизнеса заявки са за стажуване, а около 4 хиляди – за чиракуване.

От своя страна работодателите заявиха сериозен интерес към програмата за младежка заетост. Програмата е добре приета от фирмите, тъй като пести средства за възнаграждения и осигуровки. Работодателите дори изтъкват ограничения брой на субсидираните места.

До 2020 година страната ни може да усвои 220 млн. лева по младежката гаранция. Половината от тях са предвидени до края на 2016 година.

България, Испания, Италия и Гърция са държавите с най-висока младежка безработица. В България безработните младежи до 29 години са 57 хиляди, а до 24 години - 25 хиляди.
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http://www.focus-news.net/opinion/2014/10/13/30317/prof-d-r-lalko-dulevski-50-60-ot-nashite-predlozheniya-vlyazoha-v-natsionalniya-plan-za-deystvie-za-mladezhta.html
Проф. д-р Лалко Дулевски: 50-60 % от нашите предложения влязоха в националния план за действие за младежта
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За регионална кръгла маса на тема: “Социалната икономика и социалното предприемачество в България. Възможности за заетост и предизвикателствата пред младите хора”, която се провежда в Бургас Радио„Фокус” – Бургас разговаря с проф. д-р Лалко Дулевски, председател на Икономическия и Социален Съвет

Фокус: Проф. Дулевски,защо обръщате внимание на темата за социалното предприемачество и развитието на социалната икономика?
Проф. д-р Лалко Дулевски: Социалното предприемачество и социалната икономика за нас са нова, модерна тема. Това е цяла област и направление, което ЕС стимулира като източник на растеж и особено на работни места, т.е. освен всички други познати сфери, където е всеобщо желанието за генериране на заетост социалната икономика и социалното предприемачество се оказват ново поле, което в условията на настоящата продължаваща криза и стагнация особено на трудовите пазари може да се окаже сериозно разковниче за решаване на тези проблеми. Второ-социалната икономика и нейните форми са възникнали в исторически план тогава, когато държавата или пазарът не могат да решат определени проблеми на хората. Тогава хората обикновено започват да се обединяват, да се кооперират на принципа на определена солидарност и споделяне на отговорности и ангажименти, те започват да решават своите проблеми. Аз мисля, че за съжаление ние сме в такава ситуация не само в България, но и в много страни в ЕС и въобще в света, където поради кризата, поради оскъдния ресурс, поради ограничените възможности има вече и определени територии, и особено проблеми в тях, където нито държавата, нито пазарът могат ефективно да решат тези проблеми. Възникват нови области, полета , които трябва да се търсят и да се види до каква степен те могат да бъдат развити,защото касаят начина на живот на хората. Разбира се това не може да стане без координация и подкрепа от страна на държавата, от страна на местната власт, от страна на ресурсоопределящите институции, но не само важен е ресурсът, но и регламентът определяне на мястото на хората, на общността, ако тя се събере и т.н. Давам ви пример. Вчера видях броя на родителски кооперации в София.Мисля, че бяха 15 или 16. Това е един модел, за който отдавна говоря. София има проблем с обхвата на публичните детски заведения на децата в предучилищна възраст. Въпреки усилията и темпото, което налага столична община, тя не може да реши този проблем за кратък период от време. Ние няколкократно сме споделяли, че такива опити има в Европа и обикновено родителите се обединяват в своеобразни кооперативи, споделят заедно тази отговорност,могат да ползват и базата на един от участниците в тези кооперативи, а съответно общината или държавата ще ги подпомогне с нормалната субсидия, която се дава на дете в такава публична институция. С голяма радост видях, че има 15-16 родителски кооперации в София. Ето ви един пример как хората се обединяват, защото в този момент нито държавата, нито общината могат да решат този проблем, а той е жизненоважен. Има редици проблеми да не говорим за продоволствия, снабдяване и особено във вашия регион- от Странджа Сакар и надолу, където има много населени места, където има само стари хора и ако няма кооперации , ако няма определени форми това е много сложен проблем. Не на последно място у нас формата на социална икономика, която се е развила и се развива засега много добре, това са кооперациите. България честваше миналата година 120 години от създаването на българските кооперации, кооперативното движение. Аз мисля, че имаме добър гръбнак и опит, който трябва да го използваме и затова на днешната среща има представители на българските кооперации, които са членове на ИСС и ние даваме своята подкрепа и разчитаме на иноваторски подходи. Не на последно място ние акцентираме днес и върху проблемите на младежката заетост. Това е ключова , болната тема не само за България, но особено за държавата ни. Става въпрос за демографското бъдеще на България, бъдещето на регионите, на териториите , на населените места. Затова в случая сме вкарали втори панел, като искаме да видим дали можем да превключим тази тема за социалната икономика, социалното предприемачество и към младите хора. Някои проучвания показват, че в различни страни например в Италия младите хора започват да се събират заедно, да правят своеобразни социални предприятия и вече социалната икономика е не само една сфера, където се решават бедстващи проблеми на хората, но и сфера, където се решават проблеми за заетостта на младите хора с обучения в бизнес т.е. тя е бизнес сфера с много силни социални насочености. Трябва да видим до каква степен има такива възможности и второ-за нас е много важно да видим как стартира т.нар. младежка гаранция, която правителството обяви и това е част от европейската младежка гаранция. България има социален план за изпълнение на тази гаранция. Затвориха се датите, в които се подаваха искания от работодателите, многократно повече са заявките на работодателите. Интересно ми е в такъв район като Бургас, който е много жив, активен как тръгна тази младежка гаранция, защото тя е една от формите, в която се подкрепят младежите.
Фокус: Най-общо кои са становищата, които сте приели по темата за социалната икономика?
Проф. д-р Лалко Дулевски: Социалната икономика- възможности за развитие, ролята на социалното предприемачество, ролята на кооперациите за развитие на социалната икономика, проблемите на хората с увреждания, възможности за решаване чрез форми на социалната икономика. Освен че фундаментално по концепцията на Министерството на труда и социалната политика и плана за действието за изпълнение ние сме акцентирали вниманието ни и към подкрепа на кооперациите и в частност на кооперациите с хората с увреждания, така че фундаментално сме направили първите стъпки, но те са само началото, не са достатъчни.
Фокус: Кои са основните проблеми в община Бургас в социалната политика? Има ли такива родителски кооперативи?
Проф. д-р Лалко Дулевски: Нямам информация за родителски кооперативи в Бургас. Вчера разбрах за съществуването на такива в София, дори и не ми е ясен механизмът, но мисля, че е много простичко да им се прехвърлят субсидиите и отглеждането на децата да бъде регламентирано съгласно държавните стандарти и да има някакъв контрол. Общото ми впечатление като външен наблюдател е, че община Бургас е една от няколкото за съжаление малко на брой общини, която се развива много динамично и като инфраструктура, и имиджово. Що се отнася за социалните проблеми нямам пряко наблюдение, защото много отдавна не съм бил в Бургас, а за да се разберат социалните проблеми, трябва да се срещнем с хората. Те не могат да се констатират от София или от високо. Те са тук на място, но предполагам, че Бургас има същите проблеми, както голямата част от България, проблеми с адекватна заетост на младите хора, защото Бургас има две стабилни висши училища, но едва ли насреща има достатъчно адекватни работни места за младежите. Проблемите може би със социална инфраструктура, обслужване , здравеопазване, не знам до каква степен е качествено покрито, защото то не зависи само от усилията на общината, но и от модела на българското здравеопазване. Все пак за мен Бургас е една от общините , която е лъч светлина, който трябва да се използва.
Фокус: Какви възможности има за работодателите да наемат младежи на работа?Проф. д-р Лалко Дулевски: При младежката гаранция става въпрос за две схеми или две направления за стажуване и за чиракуване, където се реимбурсират или се поемат разходите до определено ниво на заплащане и на осигуровки. Очевидно този модел стимулира, защото в момента има над 10 хил. заявки само за две седмици. Младежката гаранция трябва да обхване всеки един младеж най-общо казано, който не е намерил работа, не е продължил обучението си или не е влязъл в курсове за квалификация 4 месеца след завършване на образованието си без значение дали е висше, средно и т.н. Тя гарантира, че след 4 месеца, ако младежът не намери работа и не продължи обучението си , трябва да му се осигури възможност за стажуване или чиракуване в зависимост от нивото на завършеното образование, което е достъп до работодателя и шанс за лицето, ако има добро представяне да остане трайно на работа.
Фокус: Какви са предложенията на ИСС във връзка с програмния документ "европейска гаранция за младежта"?
Проф. д-р Лалко Дулевски: Във връзка с този документ имаме цяло становище, мерки и действия в подкрепа на младите хора с докладчик Пламен Димитров. В него ние предложихме доста конкретни неща за България- как това да се приложи в България, защото Европа дава рамки, а ние трябва да намерим конкретните механизми за реализирането на тези мерки. Може би 50-60 % от нашите предложения влязоха в тази младежка гаранция в България т.е. в националния план за действие за младежта. Нашето принципно разбиране е, че ако искаме ефективни мерки и действия в подкрепа на младите хора, те трябва да бъдат по целия хоризонтал в развитието на младия човек- от предучилищната възраст, вкарването му в училище, намаляване на ранното отпадане, достъпът до образованието, обратно вкарване в образованието, по-качествено образование. По-качественото образование е клише, но е необходимост. Това означава много и нищо в зависимост от това човек как го възприема. След това професионалното ориентиране на лицето, тъй като при нас се завършва общообразователна подготовка, а без професионално ориентиране достъпът до пазара на труда, преходът към пазара на труда, стимулиращи мерки на работодателите за наемане на млади хора, за стажуване, за чиракуване, подкрепа допълнителна на пазара на труда за младите хора, за тяхното развитие т.е. това е един цикъл, който трябва да бъде затворен. Всъщност това стажуване или чиракуване е елемент в този цикъл. Нашата позиция е, че е вече време в хоризонтала да се съгласуват тези мерки. Според мен и според моите колеги, за да има ефективност в една такава политика на съгласуваност ,трябва да има достатъчно ниво на координация, защото всичко това, което изброих, не зависи единствено от министъра на труда и социалната политика, но тук има отношение министърът на образованието, може би финансовият министър, може би министърът на младежта и спорта и т.н. Ако няма някои от горе, който да координира цялостната системна политика за младите хора, а ние считаме, че тя трябва да бъде системна и изведена като приоритетна, ще се накъсат връзките. Достатъчно е по веригата да има едно накъсване на връзката и всичките ни усилия ще бъдат с много по-слаби резултати т.е. да се стигне до комплексност, до дълбочината на проблема. Ние не виждаме, че нещата започват още от предучилищна възраст от това, че тези деца трябва да влязат в училище, от това, че трябва добре да усвоят български език, литература, да придобият добър интелект и култура и оттам нататък да се развиват, но без базови знания, едва ли може да се надгражда нещо качествено.
Мария РУСЕВА
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http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2014-10-13&article=508832
Строят пътища с пустинен пясък

Браншът иска задължителни правила при анализите за ефективността на инвестициите

Строителството на пътища от пустинен пясък и въглищна пепел позволява нова технология. Благодарение на иновативния метод времето и разходите при ремонта на шосета се съкращават. В същото време шосето става значително по-здраво и не се износва лесно. Освен това при използване на технологията се увеличава еластичността на пътната настилка и издръжливостта й на натиск. Това обясни по време на 7-та годишна конференция за пътища в Слънчев бряг асистентът от УАСГ инж. Марин Дончев. Иновативната технология за студено рециклиране на място позволява и използването на вече съществуващите материала, като това щади околната среда. Работи се, чрез едно своеобразно микроармиране на пясък или пепел, които се посипват върху съществуващата настилка, и се свързват чрез технологията в здрава и компактна маса. Иновацията може да се ползва както за по-бързо обновяване на шосетата, така и за стабилизация на почви. Технологията позволява и работа по време на дъжд, както и при наводнени почви. У нас по технологията са направени два пилотни проекта - при рехабилитацията на отсечката между Мало и Големо Бучино и на изцяло разбита улица в  град Кермен, община Сливен. Иновативният метод е пробван и при изграждането на частен път в Катар, където безпроблемно пустинният пясък се е превърнал за кратко време в стабилно шосе, обясни Дончев.
За да е ясно обаче доколко са ефективни инвестициите при ремонта или изграждането на нови пътища, е задължително да бъдат въведени ясни правила за анализа "ползи-разходи" на един проект. Такъв трябва задължително да се прави за всеки един инфраструктурен обект още при проектирането му, за да се избегнат бъдещи грешки и увеличение на разходите за направата или обновяването на шосето. Това обясни председателят на Българския форум за транспортна инфраструктура проф. д-р Николай Михайлов. Така средствата ще могат да бъдат заделяни само при доказване ефективността на проекта. Правилата за изработване на анализите "ползи - разходи" ще помагат и при изработването на транспортна стратегия, на приоритетите в инфраструктурния сектор и ще повишат безопастността на пътищата, категоричен бе Михайлов.
Наталия Малчева
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Нобеловата награда за икономика тази година отива при французина Жан Тирол. Наградата се присъжда за изключителни научни постижения в областта на анализа на пазарите и регулацията. Официалното име на отличието е Награда в областта на икономическите науки в памет на Алферед Нобел, давана от Шведската централна банка.

Това е първият едноличен носител на наградата от 2008 г. насам, когато тя стана притежание на американеца Пол Кругман.  От тогава досега отличието е отивало в САЩ, като са го разделяли двама или трима учени.

Жан Тирол е професор по икономика в Школата по икономика във френския град Тулуза. Той е роден на 9 август 1953 г. и е възпитаник на Масачузетския технологичен институт(MIT), Политехническия институт на Франция и др.

Изследванията на Тирол показват в каква посока трябва да се извършва регулацията на такива пазари. От Нобеловия комитет поясняват, че ставени нерегулирани тези пазар често довеждат до социално неприемливи резултати - по-високи (картелни) цени, ограничаване на по-малките производители и др.

Основните трудове на Тирол са за това, как държавното управление трябва подхожда в случаи на сливания и картели на големи фирми и как тези стъпки да не доведат до сътресения на пазарите.

За да помогне на правителствата в тези усилия френският професор е написал хиляди научни статии и няколко книги в които се посочват конкретни стъпки на регулация в различни сектори от телекомуникациите до банки.

Наградата за Тирол е 8 милиона шведски крони, които представляват около 1.1 млн. долара.
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Русия въвежда компенсации заради европейските санкции

Според новия закон руски съдии ще имат право да конфискуват чуждестранна собственост в рамките на страната

Руската Дума (долната камара на Парламента) гласува на първо четене закон, който има за цел да компенсира руснаците, пострадали от западните санкции. Законопроектът позволява на руски граждани, засегнати от санкциите да получават компенсации от държавния бюджет. 

Законът позволява също така руските съдии да конфискуват собственост на други държави в рамките на Руската федерация. Първоначално законът е предложен още през месец април, но е отхвърлен след забележка от страна на правителството, че е против международното право и руската Конституция. 

Проектът отново е внесен за гласуване през септември, ден след като италианските власти конфискуват собственост за 40 млн. долара на Аркадий Ротенберг. Той е руски бизнесмен и дългогодишен поддръжник на президента Владимир Путин, припомнят агенциите Асошейтед прес и AFP.
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