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БТПП в медийното пространство                16.10.2014
http://www.bcci.bg/news/8483
Конференция „Околна среда, Здравословни и безопасни условия на труд 2014“
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Темата за необходимостта от унифициране на правилата за здравословни и безопасни условия на труд повдигна по време на конференция, посветена на околната и работната среда, главният секретар на БТПП Васил Тодоров. 
Той поясни, че малките компании, които членуват в БТПП много често поставят като проблем огромната нормативна база, регламентираща изискванията за условия на труд и околна среда. Необходимо е тази нормативната база да бъде по-достъпна и по-лесно приложима и за малките компании, подчерта Васил Тодоров. Спазването на правилата за опазването на околната среда и за безопасни и здравословни условия на труд е критерий при рейтинговане  на компаниите и всяка фирма, която иска да утвърди името си на пазара е много важно да припознае и спазва изключително стриктно тези условия, посочи още Васил Тодоров.  

 

Конференцията „Околна среда, Здравословни и безопасни условия на труд 2014“ организирана от Индустриален клъстер „Средногорие Мед“, събра в Софияq Шератон Хотел Балкан представители на държавни институции, университети и бизнеса в търсене на начини за насърчаване на добрите практики и ангажиране на институциите с този важен проблем.  Сред участниците бяха големи компании от минната индустрия, металургията, циментовата индустрия и други сектори. Служебният кабинет бе представен от вицепремиера и и министър на регионалното развитие и инвестиционното проектиране Екатерина Захариева. 

 

„Трябва да се грижим за хората, да инвестираме в иновации на работното място, да споделяме добрите практики с повече взискателност към своите подизпълнители и по този начин да създаваме конкурентоспособност в малкия и среден бизнес“,  каза  изпълнителният директор на Индустриален клъстер „Средногорие Мед“ Николай Минков и припомни постиженията на модерния свят – интелигентни работни места и интелигентна работна среда.
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БТПП участва в 502-ата пленарна сесия на ЕИСК
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 B Eвропейската комисия в Брюксел вчера започна редовната сесия на Европейския икономически и социален комитет (ЕИСК). 
Сесията, в която участва и зам.-председателят на БТПП Георги Стоев, бе открита с изказване на Валери Жискар д'Естен, бивш президент на Република Франция. 
Състоя се Дебат на тема „Перспективи пред ЕС“, в който от българска страна  участваха председателят на Икономическия и социален комитет (ИСК) Лалко Дулевски, зам. председателят на БТПП Георги Стоев и други представители на работодателски организации и на синдикатите. 

 502-ата пленарна сесия прие становища за Ролята на гражданското общество в споразумения за свободна търговия между ЕС и Япония. 

 Сред разглежданите доклади и теми в рамките на сесията са политиката в областта на конкуренцията 2013 г.; предложение за директива на Европейския парламент и на Съвета относно разпространението с търговска цел на спътникови данни от наблюдение на Земята; управлението на макрорегионалните стратегии; отваряне на европейския авиационен пазар за сигурно и устойчиво гражданско използване на дистанционно управляеми летателни системи; иновации в синята икономика: реализиране на потенциала на морета и океани за създаване на работни места и растеж.

 ==============================================================
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 Кофас и БТПП с кръгла маса в Бургас по проект за устойчивост и растеж за фирмите

Четвъртък, 16 Октомври 2014 07:02

Кофас и БТПП с кръгла маса в Бургас по проект за устойчивост и растеж за фирмите

Кофас България, водеща компания за кредитно застраховане, бизнес информация и събиране на вземания, съвместно с Българската търговско-промишлена палата (БТПП), започват поредица от кръгли маси за бизнеса в редица градове от страната. Инициативата на двете организации е на тема „Проект бизнес устойчивост и растеж” и цели да даде полезно ноу-хау за осигуряване на стабилност, защита от рискове и финансиране на дейността на компаниите.

Една от ключовите инициативи от този проект ще се проведе в Бургас на 16 октомври 2014 г. от 10:00 ч. в заседателната зала на БсТПП, ул. Любен Каравелов 12. Тя ще бъде на тема „Как да увеличим конкурентоспособността – финансиране и управление на плащанията”. Предвидена е и дискусия, в която участниците ще могат да разискват и по-широк кръг от въпроси за устойчивост и растеж на фирмите.

По време на кръглите маси експерти от Кофас България и БТПП ще дадат конкретни практически решения за управление на паричните потоци и за по-висока конкурентоспособност на българския и на международните пазари. Специално внимание ще се обърне на защитата от рисковете от неплащане – нещо, което придобива все по-голяма значимост в страната ни и което заплашва да наруши оперативната работа на компаниите. Ще бъдат дадени и някои идеи за осигуряване на финансиране, от което фирмите могат да се възползват. Участието в кръглите маси е безплатно.


За Кофас

Кофас Груп, световен лидер в областта на кредитното застраховане, предлага на компаниите по света решения за защита срещу риск от финансови загуби от техни клиенти, както на местните, така и на международните пазари. За 2013 г. групата разчита на съдействието на 4 440 служители и отчита консолидиран оборот от 1.440 млрд. евро. Представена директно или индиректно в 97 страни по света, Кофас прави по-сигурни транзакциите на над 37 000 компании в повече от 200 страни. Всяко тримесечие  групата публикува анализ на риска за 160 страни по света, на база на уникалните си познания за платежоспособността на компаниите, и на опита на своите 350 оценители на риска, намиращи се в близост до клиентите и техните длъжници.
Във Франция Кофас управлява  гаранции по износа от името на френската държава.
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МИЕ проведе кръгла маса за развитието на балнео- и СПА туризма

 16 октомври 2014

Кръгла маса "Климатолечение и минерални води - предпоставка България да се превърне в център на здравето в Европа" се състоя в курортния комплекс Пампорово. В съвместната инициатива на Министерството на икономиката и енергетиката (МИЕ), Българския съюз по балнеология и СПА туризъм и община Чепеларе се включиха директорите от МИЕ на дирекция "Маркетинг, реклама и информация в туризма" Анелия Генова и на дирекция "Туристическа политика" Мария Иванова, представители на туристическия бизнес, на местната власт, журналисти и др.

Акцент в дискусията беше визията за активно развитие на балнео- и СПА туризма и утвърждаването на концепцията "България- център на здравето". В края на кръглата маса бе представен и проектът "Чепеларе - зеленото сърце на България", който е насочен към разработване на нов продукт и ще допринесе за устойчивото развитие на целогодишния туризъм в региона.

В обсъждането участваха кметове и представители на девет общини, пет неправителствени организации в туризма и над 20 туристически обекта от страната. Кръглата маса е част от поредица дискусии по темата, като следващата ще се проведе през ноември в Кюстендил.
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България продължава да е първа по дефлация в ЕС

16.10.2014 | 12:55

по статията работи: Симеон Досев 
Инфлацията сред 28-те страни членки удари 5-годишно дъно през септември

Още по темата
  
Пореден месец на дефлация през септември
Инфлацията в еврозоната със спад от 0,1% през септември
България за втори пореден месец е с най-ниската инфлация в ЕС
България продължава да е страната с най-висока дефлация през септември – 1,4%, става ясно от последните данни на европейската статистическа служба Евростат. Единствената друга страна с дефлация над един процентен пункт е Гърция – 1,1%.

Публикуваните преди дни данни на Националния статистически институт показаха, че дефлацията у нас през септемвривъзлиза на 0,2%. От началото на годината тя е 1,4%, а спрямо миналата година – 0,8%.

Като цяло годишната инфлация в Европейския съюз се е понижила до 0,4% през септември спрямо 0,5% за предходния месец. Така показателят достига най-ниското си ниво от 2009 г. В еврозоната пък е отчетена инфлация в размер на 0,3% спрямо 0,4% през август. За сравнение, през септември 2013 г. показателят бе в размер на съответно 1,3% за целия ЕС и 1,1% за 18-членния валутен съюз.

Освен България и Гърция, отрицателна инфлация е отчетена още в Унгария (-0,5%), Испания (-0,3%), Полша (-0,2%) и Италия, Словения и Словакия (всички по -0,1%). В същото време на годишна база показателят отчита най-висок ръст в Румъния (1,8%), Финландия (1,5%) и Австрия (1,4%). Спрямо миналия месец инфлацията се понижава в общо 17 страни членки, остава стабилна в две и се увеличава в 9.

 По категории най-голям ефект в нарастването на инфлацията в еврозоната имат ресторантите и кафенетата (0,009%), наемите (0,07%) и поддръжката на автомобили (0,005%). Поевтиняване обаче се наблюдава при горивата (-0,21%),телекомуникациите (-0,12%) и газта (0,08%).
==========================================================

http://www.minfin.bg/bg/pubs/1/8642
РУМЕН ПОРОЖАНОВ: ЗАКОНЪТ ЗА ГАРАНТИРАНЕ НА ВЛОГОВЕТЕ В БАНКИТЕ ЩЕ БЪДЕ СИНХРОНИЗИРАН С ЕВРОПЕЙСКОТО ЗАКОНОДАТЕЛСТВО

15.10.2014

 „Законът за гарантиране на влоговете в банките ще бъде синхронизиран с европейското законодателство, за да бъдат избегнати опциите за ненавременно плащане на депозити. Така при установяване на невъзможност за плащане от страна на банката, независимо дали е отнет лицензът на банката или не, ще има достъп до депозитите" - това категорично заяви министърът на финансите Румен Порожанов на пресконференция в МС. Днес на заседанието на правителството беше разгледана позицията на Република България във връзка с писмото от 26 септември, с което ЕК откри процедура, част от досъдебна фаза по неизпълнение на задълженията, произтичащи от членството ни в ЕС.

„Темата беше дебатирана в рамките на информационната фаза през целия месец август и септември. В момента, в който особеният надзор на КТБ се удължи с още 2 месеца, ЕК автоматично стартира досъдебната фаза", обясни Порожанов. „В рамките на досъдебната фаза ние трябва да отстраним две несъответствия - законодателното и  осигуряването на достъпа до гарантираните влогове", каза още финансовият министър. Позицията, която днес ще бъде изпратена на ЕК, е разработена от компетентните институции в страната, които имат отношение към поставените въпроси - МФ, БНБ и Фонда за гарантиране на влоговете и разгледана от Съвета по европейски въпроси. Основните ангажименти, които българската страна поема са: финализиране и приемане на вече изготвения проект на нов Закон за гарантиране на влоговете в банките, с който се отстраняват несъответствията в българската нормативна рамка спрямо правото на ЕС; pевизиране на правната рамка по отношение на мерките за специалния надзор, които БНБ може да предприема в качеството си на компетентен надзорен орган в банковата сфера и предприемане на мерки за обезпечаване в най-скоро време на достъпа на вложителите до гарантираните депозити в двете банки.

Финансовият министър обясни, че проектът на Закона за гарантиране на влоговете в банките е в работна фаза и ще бъде предварително изпратен в ЕК до 30 октомври. След съгласуването му с Комисията в началото на ноември, законопроектът ще бъде внесен за одобрение в МС и предложен за приоритетно разглеждане от НС.

По отношение на темата коя е отговорната институция, която трябва да подготви план за преструктуриране на КТБ, министърът на финансите изрази категоричното мнение на МФ, че това е в компетенциите на БНБ и квесторите. Принципната позиция на МФ е, че предвид изключителните правомощия на БНБ като независим надзорен орган по отношение на кредитните институции, преценката и изготвянето на план за преструктуриране на КТБ е отговорност изцяло на БНБ. „По Закона за държавните помощи министърът на финансите има конкретни правомощия - той е органът, който комуникира с ЕК по отношение на всяка една потенциална държавна помощ, която трябва да се нотифицира от всяко министерство, банка или др.", обясни министър Порожанов.

„Бих искал категорично да заявя, по повод появилите се твърдения, че някой е изготвял законопроект за изплащане с облигации на гарантирани депозити, подобно нещо не е мислено и писано в МФ", заяви министърът на финансите и добави, че такъв проект не е внасян и разглеждан от МС. Той отбеляза, че темата за изплащане на гарантираните депозити с облигации, предоставянето на каквато и да е форма на книжа никога не е била актуална. Според него тя се е появила спекулативно.

===============================================================

http://www.economy.bg/business/view/15260/Otkrita-e-nova-fabrika-za-hrani-izgradena-s-rumynski-investicii
Открита е нова фабрика за храни, изградена с румънски инвестиции

Проектът е в сферата на хранително-вкусовата промишленост и е на обща стойност над 2,5 млн. лв.

В село Горна Росица, Севлиевско беше открита нова фабрика, която ще оперира в сферата на хранително-вкусовата промишленост. Компанията собственик е Вернада, а съоръжението е специализирано в приготвянето на салати на основата на хумус по израелска технология.
Инвестицията е над 2,5 млн. лв., като половината от тези средства са европейски инвестиции по 123-а мярка, а останалите са осигурени от румънския й партньор Оушън фиш. 
Капацитетът на предприятието е 45 тона пакетирани салати за месец, които в по-голямата си част се изнасят за румънския пазар. В процес на договаряне е износ и за Израел, съобщиха от Министерството на икономиката и енергетиката.

Този опит заслужава да бъде популяризиран, защото българските предприемачи са двигателят, който може да ни помогне да решим икономическите и финансовите проблеми на страната. Администрацията трябва да помага всячески на бизнеса и ако не може да го прави, поне да не му пречи, заяви зам.-министъра на икономиката и енергетиката Бранимир Ботев, който присъства на церемонията по откриването.
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http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=4369678
426 шамара от Брюксел за земеделието

15.10.2014 22:16 | Бизнес
Усвояването на 2,338 млрд. евро ще започне поне с година по-късно

Брюксел направи на пух и прах проекта на България за новата Програма за развитие на селските райони в периода 2014-2020 г. и го върна за тотално преработване. Европейската комисия е изпратила 426 критични бележки на 112 страници до агроведомството през миналата седмица.

Резултатът - достъпът на българските фермери до 2,338 млрд. евро се блокира в зародиш, стартът на програмата се отлага за след Нова година, а 2014 г. ще е нулева за българските фермери.

От критичния доклад, с който „Труд“ разполага, става ясно, че ЕК пита защо програмата за агробизнеса противоречи на целите, заложени в Споразумението за партньорство на България с ЕС до 2020 г. Това е основният документ за използването на евросредствата през този програмен период, в който страната ни посочва целите, които ще постигаме с парите.

Брюксел посочва, че има разминаване между очертаната в споразумението стратегия за публична инфраструктура в селските райони и тази в програмата. Освен това агроведомството е изпратило новата програмата без екооценка и без анализ за плюсовете и минусите от предходната европрограма за селата.

Редица от предложените нови мерки, по които ще се реализират проекти, са без анализ за необходимостта им, пише още в бележките. Посочва се, че в програмата „трябва допълнително да се подредят приоритетно интервенциите, свързани със заетостта в селските райони, а българските органи трябва да предприемат своевременни и достатъчно всеобхватни мерки, за да отстранят наблюдаваните в миналото недостатъци, свързани с обществените поръчки“.

Програмата бе изпратена в Брюксел в последния възможен срок, на 2 юли т.г., от бившия аграрен министър Димитър Греков. „Ако ме питате като експерт, бих казал, че е по-добре да започнем да пишем нова програма, но като министър на земеделието няма как да ви го кажа, защото не може да лишим бизнеса с още една нулева година откъм евросредства“, коментира служебният аграрен министър Васил Грудев пред „Труд“.

Земеделското министерство си е поставило за цел да изпрати преработен вариант до 27 ноември т.г. По върнатия проект Брюксел умува 3 месеца, така че оптимистичната прогноза е стартът на програмата да се забави поне до средата на януари догодина.


Губим до 98 млн. евро

Земеделският министър Васил Грудев призна вчера, че страната ни ще загуби между 70 и 98 млн. евро в края на тази година. По програмата за рибарство пък щели да бъдат загубени 3,5 млн. лв

 ===================================================
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Грудев: Ще изгубим 98 млн. евро от програмата за селските райони 

15.10.2014 15:50 | Бизнес
Към края на годината ще имаме категорично загуба на средства по Програмата за развитие на селските райони. Това каза по време на брифинг в Министерски съвет министърът на земеделието и храните Васил Грудев, съобщи Фокус.

 „Към настоящия момент потенциалните загуби към края на годината от отписване на средства поради неусвояване ще бъдат в порядъка между 70 и 98 млн. евро, като това са средства ,които ще загубим поради неработеща администрация”, обясни Грудев.

„Най-оптимистичните сценарии, които аз разработвам заедно с моя екип – да успеем да се придвижим към границата 60-65 млн.евро”, допълни той. „Към 1 август по Програмата за развитие на селските райони бяха изплатени 50 млн. евро от бюджет с нетна цел за изплащане до края на годината 397 млн. евро т.е. към 1 август под потенциален риск от загуба стояха 347 млн.евро”, коментира Грудев.

„Ние няма да допуснем загубата на всички тези средства,но потенциална загуба на средства от Програмата за развитие на селските райони категорично ще има, тъй като проектите не са били обработвани, заявките за плащане не са били обработвани”, заяви Васил Грудев. „За текущата година оценките за загуба по настоящата програма морско дело и рибарство възлизат на около 3,5 млн.лева, които няма да бъдат усвоени на края на годината”, каза още той.
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Фалират мандри заради ембаргото на Русия

Евтино сирене от чужбина подбива пазара на родните производители

Руското ембарго за внос на редица храни от ЕС удря българските мандри. Родни производители алармират, че заради забраната на Москва голяма част от европейските производители ще потърсят алтернативни пазари. Един от тези пазари е българският, където те ще предпочетат да предложат стоката си на ниска цена, вместо да я изхвърлят, коментираха представители на родни мандри.
 "Считаме, че е необходимо да се предприемат действия, за да не стане България пазар на европейски млечни продукти, а нашите, които са полезни, с високо качество и с традиционен вкус, да бъдат изместени", каза шефът на "Ел Би Булгарикум" Васил Зографов. Компанията и членовете на Асоциацията на млекопреработвателите в България настояват за въвеждане на защита по отношение на традиционните български млечни продукти, предлагани на родния пазар. Те искат да има контрол и върху европейската стока. Да се следи за съдържанието на растителни мазнини и спазването на технологичните изисквания при производството й. За да насърчат потребителите да избират родното, браншът заедно с БНТ2 започват инициатива "Купувам българско".
Родните мандри са изнесли сирене и млечни продукти за 4 млн. долара през миналата година, като износът е скочил двойно спрямо 2012 г., каза Зографов. Според него, предприятията ни търпят сериозни загуби по няколко линии заради ембаргото. От една страна, те са направили сериозни инвестиции, за да могат да продават в Русия, отпечатали са съответните опаковки и етикети, имало е и договорености за руски инвестиции у нас, които сега няма как да се осъществят. От друга страна, браншът очаква и сериозни загуби заради дъмпинга на вносните продукти.
Юлияна Узаничева
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Всеки четвърти българин гладува

Ежегодно в Европейския съюз се разхищават 90 млн. тона годна за консумация храна, а в същото време един от четири българи гладува, едва оцелявайки под или на прага на бедността. Това обяви изпълнителният директор на Българската хранителна банка Цанка Миланова, цитирана от Дарик. Тя увери, че работата на банката не е кампанийна, както и гладът не е нещо, което се случва от време на време.
Днес, 16 октомври, се отбелязва Световният ден на прехраната. Именно заради това през цялата седмица Българската хранителна банка популяризира своята кауза с поредица от атрактивни инициативи. Безплатни прожекции на документалния филм „Taste the Waste", информационни кампании, доброволчески акции и проследяване на пътя на изхвърлената храна и нейното спасение - са акцентите в програмата на седмицата на прехраната на Българска хранителна банка.

Миналата година банката е събрала над 260 тона храна, с които са подпомогнати над 15 000 гладуващи деца, възрастни и социално слаби семейства. През тази година са организирани помощи за пострадалите от наводненията във Варна, Добрич и Мизия. Продължава грижата за хората в нужда, подчерта Цанка Миланова.

Тя посочи, че използват Световния ден на прехраната, за да благодарят на всички, които подкрепят усилията на хранителната банка, на партньорите си и многобройните доброволци, даряващи своето време и доброта.

Изпълнителният директор на Българската хранителна банка Цанка Миланова обясни, че всеки един човек може да се включи в борбата срещу глада. Тази седмица се демонстрират различните начини, по които това е възможно - чрез доброволчески акции и дарения, но и с лесни стъпки като например доброто организиране на храната в хладилника, за да не се разваля.
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ДО 2015 Г. НАЦИЯТА ЩЕ НАМАЛЕЕ С НАД 77 600 ДУШИ СПОРЕД НСИ

Живеем с 5 години по-малко от европейците

Сливен и Бургас са най-младите градове

Сливен и Бургас са българските градове с най-много младежи.

МОНИТОР

16.10.2014

България е една от най-застаряващите нация в Европа и света, като всяка година средната ни възраст се увеличава с по един месец. В края на миналата година средната възраст на българите е била 43 г., докато в останалите страни членки на ЕС те е била 41,9 г. Най-младо е населението в Ирландия, където средната възраст на жителите е 35,5 г., а най-възрастно в Италия и Испания – 46 г.

От социалното министерство прогнозират, че тенденцията на застаряване на българската нация ще продължи и пред 2060 г. тя ще бъде 47,6 г., като се очаква тя да се увеличава с около 2-3 месеца на година. Двойно повече се очаква да се повишава и продължителността да живота, като в момента българите живеят средно по 74,5 г., докато в Западна Европа – 80,3 г. Това означава, че

нашенците живеят средно с 5,8 г. по-малко

Според класация на Евростат Сливен и Бургас са градовете с най-младо население у нас. В Сливен 17,6% от населението е под 15 г. Голяма част населението в града е от ромски произход, а според  статистиката семействата от малцинствената група имат средно по 3 деца, докато тези от български – средно по 1,5 деца. В Бургас населението под 15-годишна възраст е 15 на сто. Според Националния статистически институт (НСИ) в края на миналата година съотношението деца - възрастни над

65 г. е едно към едно. На другия полюс са Габрово и Видин, където хората над 65 г. са съответно три и два пъти повече от тези под 15 г. Според Евростат именно в тези два града живеят най-много възрастни хора. Данните отчитат, че

всеки пети габровец и видинчанин е в пенсионна възраст

Според НСИ в 15 области в страната 20% от жителите са хората над 65 г. Европейската статистика показва, че най-много пенсионери са 3 региона в Испания, по един от Германия, Италия, Португалия и Гърция. Франция печели класацията за градове с най-младо население с цели 3 региона с население под 15 г. По един региона имат Ирландия, Испания и Великобритания.

Заради ниската раждаемост, високата смъртност и емиграцията нацията ни се топи с около 40 000 души годишно.  Прогнозите на НСИ са, че до края на следващата година населението ще се стопи с още над 77 600 души, което означава, че в края на 2015 г. в България ще живеят до 7 168 009 души. До 2020 г. ще се стопим с още близо 280 000, а населението ще падне под 7 млн. души.
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Фалшиви данни разклатиха енергийния борд

РУМЯНА ГОЧЕВА

Третото заседание на енергийния борд, насрочено за днес, се провали заради спорни точки от дневния ред. Нов опит ще има идната седмица. На днешното си заседание бордът трябваше да обсъди резултатите от работата на групата по електроенергетика и да разгледа промените, свързани с работата в енергийния регулатор. По информация на в. "Сега" работната група се е събрала във вторник, за да обсъди анализ, свързан с НЕК, но дискусията се провалила, защото данните били смущаващо непълни и неточни. Икономическото министерство обещало да поиска отлагане на сбирката на борда до изчистване на "неточностите". Според пресслужбата на Министерския съвет обаче причината за отлагането е друга - не били готови предложенията за промени в Закона за енергетиката, които предвиждат занапред членовете на ДКЕВР да се избират не от правителството, а от Народното събрание, така че да са по-независими.

Търканията в енергийния борд започнаха още от създаването му. Сериозни искри пламнаха покрай идеята бордът да се захване с анализ на цените на тока с фокус върху разходите на производителите. Протокол от заседание разкри, че шефката на ДКЕВР Светла Тодорова, експертите Иванка Диловска и Красен Станчев и др. са възразили, че с такива анализи се занимава енергийната комисия, а задачите на борда са по-други.
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Шефката на ДКЕВР Светла Тодорова: Няма да увеличаваме тока през януари

16.10.2014 07:01; Марияна Бойкова;  

Таксата “бедност” от 1 до 3% от приходите на енергийните компании

С председателя на ДКЕВР Светла Тодорова разговаря Марияна Бойкова

- Г-жо Тодорова, вие сте първият председател на ДКЕВР, който вдига цени преди избори. Защо го направихте?

- Щом казвате, вероятно е така. Но аз не само че не съм политик, но и никога не съм била обвързана с някоя партия. Така че съм човек, който се вълнува единствено от сектора, без да се интересува какъв ще бъде отзвукът в политическите среди. Защо точно сега решихме да повишим цените? Защото според мен

това беше изключително неотложно Дали ще бъде направено през октомври, или през ноември, това наистина би било някакво политическо решение. Моето мнение беше, а и бях подкрепена от по-голямата част от комисията, че трябва да действаме бързо.

- Няма време, така ли?

- Няма време. Всички уважаващи се експерти в енергетиката са на мнение, че това трябва да се случи.

- Казахте, че съжалявате, ако поскъпването на електроенергията е вкарало “Атака” в парламента.

- Съжалявам, че казах това. Изразих свое лично мнение, защото “Атака” преди изборите се държаха изключително нецивилизовано. Тук, при нас, имаше много силни атаки, вкючително нахлуване в сградата. Позволих им да влязат, за да говорим, а те отправиха ултиматуми какво да правя.

- Увеличението на цените се прави при служебния кабинет, за да не е при кабинета на Бойко Борисов. И такава версия има.

- Не мога да коментирам такава версия. Отново казвам, че нямам никаква обвързаност с партии, нямам никакви контакти с ГЕРБ и с Борисов.

- Имахме балансирана енергетика и изведнъж се изсипаха 1000 мегавата скъпи възобновяеми мощности в комплект с американските “Марици”. На обществото му бяха обещани само 300 мегавата мощности от слънце, а не 1000. И защо трябва да ги плащаме?

- Заради закона. Приет е закон, подписани са дългосрочни договори, така че като регулатор ние не можем да не се съобразяваме с това, което е прието по закон.

Тези разходи може да са твърде високи, излишни, но са  законни

- Но за тези ВЕИ-та ще плащат децата и внуците.

- Да, така е. Но тези централи са построени и присъединени по силата на закон. Вероятно може да бъдат предприети действия, които да намалят въздействието на тези цени към момент.

- Държавата да си ги плаща, откъде накъде ще натоварва потребителите? И защо ще възлага на една търговска компания като НЕК да извършва тези плащания?

- Аз също смятам, че държавата е отговорна. Колкото до НЕК - такъв е моделът, който е избран - да има единствен купувач. Затова компанията поема всички негативи. Ако се направи пазарен модел и цената на еленергията я определя пазарът, разликата между пазарната цена и тази по дългосрочните договори

отново трябва да бъде поемана от всички крайни потребители

- битови, небитови.

- Какво ще стане от 1 януари, какво се задава? На всяко тримесечие увеличени цени на тока ли?

- Не, не мисля, че трябва да бъде така. Докато държавата не предприеме действия, които да смекчат влиянието на тези цени, не мисля, че трябва еленергията да поскъпва.

- Да смекчи влиянието на цените на американските централи, на ВЕИ-тата, на кафявата енергия ли?

- Да. Но за кафявата енергия имаме лостове, които са свързани с това дали е високоефективно производството им, или не. Там действително ще отпаднат някои централи. Но дългосрочните договори и ВЕИ-тата са чисто законодателен въпрос и въпрос на преговори. Аз мисля, че цените за битовите потребители не трябва да бъдат увеличавани, преди да видим какво ще направи държавата. Всъщност увеличението от 1 октомври частично компенсира трите намаления на цените, които бяха направени през последните 2 г. Дори сега не е постигнато нивото от 2012 г. Имаме обективни и доказуеми предпоставки, че трябваше да бъде възстановени в някаква степен тези цени. И това е заради отпадането на 20% такса за ВЕИ-тата.

- Да го кажем ясно – увеличението от 9,79% покрива сумите от отменената от Конституционния съд такса от 20% на ВЕИ-ата.

- В цените от юли беше заложен приход в НЕК от тази 20% такса. А него го няма. Но по-важното е, че той никога не би могъл да влезе в НЕК.

- Той влизаше в бюджета, нали?

- Да, в бюджета. Защо в 8-те месеца, когато тази такса е постъпвала, нито един лев не е влизал в НЕК? Не могат да влязат, защото това е държавна помощ, която е забранена. Така че 75% от увеличението от 1 октомври е за компенсирането на тази такса.

- Заговорихте за такса “бедност”, която всички производители да плащат.

- Практиката на развитите държави е всички потребители да плащат някаква такса…

- Потребители?

- Практиката е потребителите да плащат нещо, което да отива във фонд за подпомагане на социално слабите. Но тъй като в България една допълнителна такса няма да бъде приета, смятам, че такса върху производителите може да бъде наложена. Въпросът е, че при централите, които са на регулирания пазар, този техен разход ще трябва да бъде признат в цените на тока, така че крайните потребители отново ще компенсират.

- На какъв процент я изчислявате тази такса?

- Може да бъде между 1 и 3 процента върху приходите, достатъчно пари, за да удвоят сегашните помощи. Това не означава, че задълженията на държавата за подпомагане на социално слабите ще отпадне. Въпросът е да се разшири обхватът и да се увеличат помощите.

- Говорите за това какво ще правят парламент и правителство в енергетиката, но се започна от най-лесното да се вдигнат цените.

- Неизбежно беше. Нещо, което е очевидно, че трябва да се направи. Но сте права, че е най-лесното. Защото оттук нататък институциите трябва да работят заедно. И тогава идват проблемите.

- Казвате, че може би от 1 януари няма да има поскъпване на тока?

- Силно се надявам, че няма да има, ако не се случи нещо.

- А след това? Следващите три месеца, по-следващите три месеца?

- Нямаме планове за повишаване на цените, докато правителството и парламентът не кажат какво ще правят в този сектор. Не може ние да бъдем единственият орган, който да решава проблемите. Не сме ги предизвикали ние. Не увеличаваме цените, защото така ни харесва. И не е това начинът. Аз повече не си слагам главата в торбата - да увеличаваме цени, а някои други да си питат ушите.

- Как преживяхте атаката с яйцата?

- Не съм страхлив човек. Нещо, което хвърлят по мен, няма да ме изплаши. Но никога в живота си не съм си помисляла, че такова нещо може да се случи не спрямо мен, а изобщо в държавата, в държавна институция. Ако бях друг тип човек, сигурно щях да заведа дело, че ми се застрашават животът, здравето, че съм преживяла стрес. Не съм предприела такива неща, защото не мисля, че беше атака срещу мен, а срещу институцията.

- Вкъщи какво ви казаха?

- Мъжът ми каза, че по едно време щял да дойде в комисията и да набие тези, които си позволяват да се отнасят по такъв начин с жена му. Той смята, че подобно поведение от мъж към жена е абсолютно недопустимо, и второ – аз съм държавен служител. Той беше прекалено емоционално настроен, но каза – “Как може така да се отнасят с жена ми?!”.
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Заради загуби от 1 трлн. евро годишно

ЕС сваля банковата тайна

Министрите на финансите се договориха да падне от 2017 г.

rackcdn.com

За Австрия падането на банковата тайна ще важи от 2018 г.

16.10.2014

От 2017 г. всички страни членки на ЕС трябва да започнат автоматично да обменят банкова тайна. Такова споразумение подписаха министрите на финансите от 28-те членки на ЕС на среща в Люксембург. Така, ако жител на държава от ЕС държи парите си в банка в друга страна членка, то данъчните власти на държавата, чийто гражданин е, ще получават информация за всякакви движения по сметки и натрупани лихви от банкови влогове, съобщи БТА. По този начин укриването на данъци от страна на притежателите на банкови сметки ще се ограничи.

Европейските страни изчисляват по 1 трилион евро годишно загуби от укриване на данъци.

Австрия, която исторически е сред най-решителните поддръжници на банковата тайна, няколко пъти възпрепятства приемането на нови европейски регулации заради опасения, че

може да стане по-малко атрактивна финансова дестинация

На нея беше отпусната една допълнителна година за техническа подготовка - до 2018 г., за да въведе мярката. Австрийският финансов министър Ханс Йорг Шелинг посочи, че други страни (най-вече банковите центрове Швейцария, Лихтенщайн и САЩ) ще започнат да обменят такава информация едва през 2018 г.

Еврокомисарят по въпросите за данъчно облагане и митническия съюз Алгирдас Шемета приветства готовността на Швейцария, която е извън Европейския съюз, да се присъедини към автоматичния обмен на банкова информация.

Министрите обсъдиха и начини за съживяване на европейската икономика и подписаха споразумение с швейцарския си колега Евелин Видмер-Шлумпф за край на корпоративното данъчно облагане. Швейцария се съгласи

да спре да привлича чуждестранни компании

с корпоративни данъци, по-ниски от тези за местните фирми.

ДПА коментира, че битката срещу укриването на данъци е международна кауза и всички 28 страни членки трябва да вземат активно участие в затварянето на 'вратичките' в законодателството и да проправят път към смекчаването на банковата тайна. Експерти се опасяват, че до 2017 година, хората, който искат да укрият данъци, ще имат достатъчно време да прехвърлят парите си в други офшорни сметки.
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Bosch купи бизнеса с домакински уреди на Siemens

Последна редакция: 15.10.2014, 10:30

Автор: money.bg

Немските гиганти Bosch и Siemens се договориха за сделка, в която Bosch изкупува 50-процентовия дял на Siemens в съвместното им дружество BSH Bosch und Siemens Hausgerate GmbH (Домакински уреди Bosch - Siemens).

Управителните и надзорните съвети на двете компании одобриха транзакцията. Продажната цена е 3 млрд. евро. Освен това преди финализирането на сделката Bosch и Siemens ще получат от BSH по 250 млн. евро, пише. TechNews. Bg.

Транзакцията трябва да бъде одобрена от антитръстовите власти и вероятно ще се осъществи през първото полугодие на 2015 г. BSH ще стане 100-процентово дъщерно дружество на Бош Групата. В рамките на споразумението бе договорено BSH да продължи да произвежда и да продава бяла техника и с марката Siemens.

„Продажбата на нашия дял в BSH изразява стремежа ни да се фокусираме още по-активно върху основния ни бизнес", коментира финансовият директор на Siemens Ралф Томас.

През 1967 г. Bosch и Siemens обединиха дейността си в областта на бялата техника и създадоха съвместното дружество BSH. Оттогава компанията израсна като най-големият производител на домакински уреди в Европа и водеща в света в този бранш с оборот от 10,5 млрд. евро през 2013 г. и 50 000 служители.

Продуктовото портфолио на BSH обхваща широка гама домакински електроуреди - от готварски печки, фурни, абсорбатори, съдомиялни и перални машини, сушилни, хладилници и фризери до малката домашна техника - прахосмукачки, кафемашини, електрически кани, ютии, сешоари.

Съществуват и технологични възможности за бъдещо сътрудничество между Бош и BSH в развиващия се сегмент „интернет на продуктите и услугите". В рамките на концепцията „Умен дом" домакинските уреди ще станат още по-енергийно-ефективни и ще се обслужват още по-лесно, заяви Уве Рашке, член на Управителния съвет на Robert Bosch GmbH и президент на направление „Потребителски стоки", към което вече се числи и BSH.
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Защо сделките намаляват и кои са секторите с потенциал

За тенденциите на пазара на сливания и придобивания през годината разговаряме с част от участниците - партньори в конференцията "Сделки и инвеститори", която ще се проведе на 28 октомври

По-малко и по-малки сделки. Така накратко може да бъде характеризиран пазарът на сливания и придобивания България през 2014 г. Един от основните фактори, които охлаждат интереса на чуждестранните инвеститори към страната, остава политическата нестабилност. Помраченият имидж на България като инвестиционна дестинация, както и забавените и непроведените реформи в ключови сектори също играят ролята на спирачка пред възраждането на инвестиционната активност.
По-малко и по-малки сделки. Така накратко може да бъде характеризиран пазарът на сливания и придобивания България през 2014 г. Един от основните фактори, които охлаждат интереса на чуждестранните инвеститори към страната, остава политическата нестабилност. Помраченият имидж на България като инвестиционна дестинация, както и забавените и непроведените реформи в ключови сектори също играят ролята на спирачка пред възраждането на инвестиционната активност.

Какво се случи на пазара от началото на годината и кои са секторите, които все пак имат потенциал да привлекат международни инвеститори, ще дискутираме на организираната от "Капитал" за девета поредна година конференция "Сделки и инвеститори", която ще се проведе на 28 октомври (вторник) в хотел "Балкан" в София. По тези въпроси разговаряме и с част от участниците - партньори в събитието.
Юлиан Гиков, управляващ директор на Raiffeisen Investment:
2014 г. е годината на неосъществените или отложените сделки

Как оценявате годината като брой и видове сделки? Има ли нови тенденции и кои са те?
Броят на осъществени сделки през 2014 г. е подобен на равнището за същия период на 2013 г., като по-значимите сделки са под 30. От гледна точка на обем сключените сделки за придобиване през 2014 г. не биха могли да наваксат размера на по-крупните сделки за периода от миналата година, каквито бяха например покупката на "Глобул" или на "Каолин". В това отношение през 2014 г. се открояваме от другите пазари от региона, където се случиха значими емблематични сделки като закупуването на Serbia Broad Band от KKR за 1 млрд. евро и в която Raiffeisen бяхме консултант, или придобиването на Mercator от Agrokor срещу 1.5 млрд. евро.

Някои от очакваните най-големи сделки по продажба или по привличане на частен капитал за 2014 г., особено в сектора на телекомуникациите, претърпяха неуспех или бяха отложени. Може да се каже, че това е годината на неосъществените или отложените сделки.

Сред продължаващите тенденции остават наличието на силен фокус върху фазата на дю дилиджънса и идентифициране на рисковете в компаниите, които са обект на придобиване, особено поради факта, че в повечето случаи се преговаря с 1 до 2-ма купувачи. Така, ако идентифицираните в придобиваната компания рискове не могат да се неутрализират в преговорния процес, то те се остойностяват, като това много често води до занижени оценки или отказ от сделка.

Поради завишения риск често се прибягва до по-креативни схеми за навлизане на стратегически инвеститори, например чрез поетапно изкупуване с цел разпределение на риска във времето или чрез опции за обратно изкупуване, каквито бяха например сделките за "Спиди" и М&BM Express.
Чуждестранният инвестиционен интерес от стратегически и финансови играчи е насочен най-вече към производствени активи, които изнасят продукция на външни пазари. Съществува и тенденция активността по придобивания да се генерира в резултат на синергии, т.е. например чужди стратегически компании да придобиват местни дружества с цел осигуряване на достъп до евтината им суровина. В момента работим по две такива сделки, където преговаряме за поетапно изкупуване на компания, като сделката по първоначално придобиване на миноритарен дял е съпроводена от търговско споразумение за изкупуване на евтина суровина за производство на крайния продукт, доставена от придобиваната компания на купувача.
Освен това може да се каже, че не е намалял и инвестиционният апетит към компании от сектори с по-ниска степен на регулираност.
В България през първото 9-месечие по-значими бяха продажбата на веригите "Пикадили" и "Практикер", излизането на ВТБ от "Булгартабак", сделките за Grabo.bg и "Кемпински" (още неприключила), както и продажбата на "Креди агрикол България". Причините за продажбите са различни. При "Пикадили" продажбата беше резултат от стратегическо решение на Delhaize да се фокусира върху ключовите си пазари, на които има водеща пазарна позиция. Продажбите на "Практикер" и "Баумакс" бяха продиктувани от фалита или затрудненото финансово положение на компанията майка. В случая с Grabo.bg – след придобиването на "Нетинфо" и навлизането в on-line рекламата логична следваща стъпка за "Нова" бе да се навлезе в транзакционния бизнес с цел да се монетизира трафикът и от съществуващата потребителска база.

- Кои са факторите, които възпират международните инвеститори да гледат към България, и кога това ще се промени?
Този път не можем да се оправдаем с външни фактори като световната икономика и т.н. за липсата на чужди инвеститори и сделки, доколкото има редица външни предпоставки за увеличаване на инвестиционния поток към Централна и Източна Европа (ЦИЕ), от което други държави се възползват. В Европа отшумяват страховете около кризата с държавните дългове.

Фактор, който значително ще движи броя и обема на сделки в региона, е рекордното наличие на свободен кеш у корпорациите, които все по-агресивно прибягват към сливания и придобивания с цел да подсилят пазарните си позиции и да навлязат в нови пазари и продуктови линии. Инвестиционните фондове също са набрали огромен ресурс, който трябва да бъде инвестиран – над 35 млрд. евро, който е предназначен основно за ЦИЕ. Пропастта в очакванията за оценка между продавач и купувач значително се е свила по ред причини, което би трябвало да доведе до повече сделки.

Въпреки тези позитивни външни тенденции и въпреки наличието на много перспективни бизнеси в БГ, много са факторите, които не допринасят за по-голяма инвестиционна привлекателност. Сред тях обаче към момента изпъква липсата на предвидимост у държавните политики и моментната политическа нестабилност – съответно усещането за завишен политически риск е в основата на недостатъчната привлекателност на страната.

-  Как се отрази върху потенциалните инвеститори в България случващото се с Корпоративна търговска банка?
За съжаление добавя усещане за допълнителен политически и икономически риск, който така или иначе е доста висок в последната година в България. В комбинация с общата непредвидимост и влошен бизнес климат това често води не само до занижени оценки на български, иначе прекрасни в чисто комерсиален и финансов аспект, компании, но и до тотално отдръпване от интерес.
Случващото се намира широк отзвук извън България и макар това да е по-скоро изолиран случай, влияе на нагласите на инвестиционната общественост към България като място за инвестиции като цяло.

- Кои са секторите от българската икономика, които инвеститорите следят и в които можем да очакваме сделки и инвестиции, и защо?
Можем да очакваме сделки в резултат на консолидация в сектора на бързооборотните стоки – така например процеси по продажба вървят в сектора на веригите за хранителни стоки. В хранително-вкусовата промишленост също се наблюдават текущи процеси за продажба на по-значими компании от сектора. Съществува стратегически интерес както в карго, така и в пътническия превоз. Очакваме и съживяване в телеком сектора по отношение на независимите доставчици на интернет и тв услуги.
Като цяло за 2014 г. очаквам някои от по-солидните сделки за годината да се случат във връзка с настъпването на края на инвестиционния хоризонт и излизането на някои фондове за дялово инвестиране от съответните им инвестиции в страната – това важи най-вече в производствения сектор, където има активност по продажба на дружества.
В aтмосфера на М&А активност, основно генерирана от излизания на чужди компании, преструктурирания, търсене на партньорства от компании в затруднено положение, това ще са от малкото примери за класически сделки, каквито бихме искали да виждаме повече на БГ пазар – голям стратегически инвеститор е привлечен от успешно развила се компания с потенциал от синергии.
Със сигурност не изключвам и още придобивания на по-малки банки. По отношение на ВЕИ сектора – там регулаторната непредвидимост и потиснатата инвестиционна среда отключиха активност по продажба на активи на вторичния пазар, но материализирането на сделки ще е трудно в настоящия момент. Работим по такава сделка и очаквам да я завършим до края на годината. 
Иванов, управляващ съдружник в BlackPeak Capital:
Политическата нестабилност спира интереса на инвеститорите

-Как оценявате годината като брой и видове сделки? Има ли нови тенденции и кои са те? 
Като цяло годината премина без особен брой сделки. Продължава тенденцията на излизане на пазара на чуждестранни инвеститори и продажбата на техни активи на местни купувачи. Също така има оживление при продажбата на фирми и активи в затруднено положение. За съжаление остава незначителен броят на сделки от страна на чуждестранни стратегически или финансови инвеститори, които влагат средства в проекти, насочени към растеж.

- Кои са факторите, които възпират международните инвеститори да гледат към България, и кога това ще се промени? 
Политическата нестабилност е един от факторите, който продължава да има отражение върху липсата на реален интерес от страна на чуждестранни инвеститори. Липсата на активна реклама на страната като инвестиционна дестинация също е фактор.

- Как се отрази върху потенциалните инвеститори в България случващото се с Корпоративна търговска банка? 
Случващото се около КТБ се отразява негативно по отношение на възприятието за стабилността на банковата система и макроикономическата стабилност. Също така поставя въпроса за пореден път за състоянието на институциите и съдебната система в България.

- Кои са секторите от българската икономика, които инвеститорите следят и в които можем да очакваме сделки и инвестиции, и защо? 
Секторите който се развиват добре и могат да се очакват сделки, са IT, земеделие, BPO (Business Process Outsourcing, т.е. изнесени бизнес процеси), телеком. Отделно се очаква поне частично съживяване на сделките в областта на недвижимите имоти. От страна на BlackPeak Capital освен изброените сектори за нас са интересни експортно-ориентирани производствени сектори, производството на храни и секторът на B2B услугите.
Ивайло Спасов, управляващ партньор в Entrea Capital:
Негативната тенденция на излизане на стратегически инвеститори в определени сектори продължава
-  Как оценявате годината като брой и видове сделки? Има ли нови тенденции и кои са те? 
За съжаление тази година е поредната, през която отбелязваме спад в броя на сделките в България. Негативната тенденция на излизане на стратегически инвеститори в определени сектори продължава. Например сделки като Baumax, Praktiker и Piccadilly показват желанието на чуждестранните стратегически инвеститори в определени индустрии да напуснат България и да се фокусират в по значими за тях пазари. От друга страна, виждаме засилен интерес от финансови и стратегически играчи към български компании в сектори като IT и BPO.
Кои са факторите, които възпират международните инвеститори да гледат към България, и кога това ще се промени? 
На първо място е липсата на политическа стабилност и, разбира се, малкият пазар. Закъснелите, а в някои сектори и пълна липса на реформи като съдебна система, образование, енергетика също допринасят значително за намаляване на интереса от страна на стратегически и финансови инвеститори.

Как се отрази върху потенциалните инвеститори в България случващото се с Корпоративна търговска банка? 
Изцяло негативно. Липсата на решителни действия по отношение на КТБ от редица институции вдъхва недоверие и несигурност по отношение на взимането на решение за инвестиции в България.

-  Кои са секторите от българската икономика, които инвеститорите следят и в които можем да очакваме сделки и инвестиции и защо? 
Основните сектори, в които очакваме бъдещи сделки и инвестиции, са IT & Telecom, земеделие и храни и търговия на дребно.
Илко Стоянов, съдружник в "Schoenherr България":
Необходими са повече истории за успешни инвестиции в България

-  Как оценявате годината като брой и видове сделки? Има ли нови тенденции и кои са те? 
За разлика от предходни години не мисля, че през 2014 г. ще има приключена значима сделка на българския пазар. Но такива със сигурност ще се случат през 2015 г. Остава тенденцията чужди стратегически инвеститори да напускат пазара за сметка на по-малки български купувачи или отново чужди инвеститори, но с различни стратегии.
-  Кои са факторите, които възпират международните инвеститори да гледат към България, и кога това ще се промени? 
Необходими са повече истории за успешни инвестиции в България. Тези истории не трябва да идват под формата на реклама, която, разбира се, има своята роля, а под формата на споделен успешен опит от реални инвеститори. Засега по-силно се чуват гласовете, които се оплакват от средата в България – лоша регулация в определени сектори, корупция, липса на правна сигурност – отколкото тези, които споделят успешен опит.

- Как се отрази върху потенциалните инвеститори в България случващото се с Корпоративна търговска банка? 
Не смятам, че съществува някакъв пряк ефект или ако съществува, той е трудно измерим. По скоро от гледна точка на инвеститорите остава сензационната новина и негативният послевкус. От друга страна, фактът, че в България има проблемна банка, ни сближава с останалата част от Европа, където също имаше проблемни банки. Явно оперираме в еднакъв модел, което е позитивно послание, дори когато моделът не функционира.

- Кои са секторите от българската икономика, които инвеститорите следят и в които можем да очакваме сделки и инвестиции, и защо? 
Този въпрос е труден, тъй като поради обема на българската икономика е трудно да се определят тенденции по сектори. За мен през последните 15 години е имало само две ясни тенденции – инвестициите в имоти и свързаните с тях проекти, и инвестициите във ВЕИ. Това е вече история. Занапред може би IT секторът е този, който ще продължи да привлича интерес.
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