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           05.01.2012   БТПП в медийното пространство
http://sofia-press.com                                                          05.01.2012
Представителството на ЕК бе информирано за опасността малкият и средният бизнес да няма представителство в тристранния диалог 


На, 03.01.2012 г. Председателят на БТПП Цветан Симеонов се срещна със Зинаида Златанова, Ръководител на представителството на Европейската комисия в България. 

Фокус на срещата бе обсъждането на възможностите за участие на БТПП в националния дебат по Стратегия Европа 2020, Лисабонския договор и новата финансова рамка на ЕС. Г-жа Златанова предложи Палатата и Представителството съвместно да организират конференция с участието на експерт от ГД „Търговия”, който да запознае бизнеса с действащите споразумения на ЕС с трети страни. БТПП пое ангажимент предварително да проведе анкетно проучване сред членовете си и браншовите организации за нивото на информираност на бизнеса в това отношение, резултатите от което да се използват при определянето на дневния ред на конференцията.

На срещата бяха обсъдени въпроси, свързани с участието на Палатата в Националния съвет за тристранно сътрудничество, както и опасността от лишаване на малкия и средния бизнес от възможността за представителството в тристранния диалог в контекста на законодателните промени в Кодекса на труда. С г-жа Златанова бяха дискутирани разпоредбите на европейското законодателство, третиращи критериите за избор и представителност на социални партньори на ниво на ЕС. Тя изрази дълбоката си убеденост, че с промените се нарушават принципите на политиката на ЕС за насърчаване на публично-частното партньорство и аутсорсване на административни функции към професионални организации с цел освобождаване на администрацията от несвойствени за нея задачи. Освен това, изрично се подчерта, че такъв един подход на изключване на организации с широка представителност на бизнеса е в нарушение на добрите европейски практики. В тази връзка г-жа Златанова отбеляза, че е редно за това да бъде информиран Комисаря по трудова заетост, социални въпроси и приобщаване и Генералния директор на ГД „Трудова заетост, социални въпроси и приобщаване”.

==================================================
http://radar.bg/bg/article/.html                                                                          05.01.2012
http://www.duma.bg/duma/node/24989      Дума                        5. Януари 2012, брой 3 

БТТП се жалва в Европа, че не са в тристранката
 Представителството на ЕК бе информирано за опасността малкият и средният бизнес да нямат представителство в тристранния диалог. 
Председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов се срещна с ръководителката на представителството на Европейската комисия в България Зинаида Златанова, за да я информира за проблема.   На срещата бяха обсъдени въпроси, свързани с участието на палатата в Националния съвет за тристранно сътрудничество, както и опасността от лишаване на малкия и средния бизнес от възможността за представителството в тристранния диалог в контекста на законодателните промени в Кодекса на труда. Президентът Георги Първанов вече наложи вето на тази промяна в КТV. 
Златанова изрази дълбоката си убеденост, че с промените се нарушават принципите на политиката на ЕС за насърчаване на публично-частното партньорство. Такъв подход на изключване на организации с широка представителност на бизнеса е в нарушение на добрите европейски практики, категорична бе Златанова. 
 ======================

http://econ.bg/Пресконференция-на-на-Асоциацията-на-организациите-на-българските-работодатели_l.a_i.372836_at.html                                              05.01.2012
Пресконференция на на Асоциацията на организациите на българските работодатели 

На 6 януари 2012 г., в Българската стопанска камара (БСК) ще се проведе Общо събрание на 

Във връзка с установения ротационен принцип на управление на асоциацията, Българската стопанска камара ще предаде председателството за 2012 г. на Съюза за стопанска инициатива, съобщиха от БСК.

Непосредствено след заседанието, от 12.00 часа, в конферентната зала на БСК (ул. Алабин 16-20, ет.1) ще се проведе пресконференция, на която ще бъде отчетена дейността на АОБР през изтеклата година и ще бъдат представени основните приоритети на работодателските организации за 2012 г.

АОБР обединява национално представителните работодателски организации – Асоциация на индустриалния капитал в България, Българска стопанска камара – съюз на българския бизнес,
 Българска търговско-промишлена палата, Български съюз на частните предприемачи "Възраждане” и Съюза за стопанска инициатива.

==============================================
 http://www.monitor.bg/article?id=320835                              05.01.2012                                                  СОФИЯ ТОМОВА
Бизнесът заобикаля графиците за отпуск
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Близо 87% от работодателите смятат, че графиците за ползване на отпуските са проформа, понеже така или иначе ще се наложат промени в тях. Това поне показва експресно проучване на Българската търговско-промишлена палата, направено сред 67 шефове на различни по големина фирми три дни преди Нова година. След промени в Кодекса на труда, направени през миналата година, графиците за ползване на отпуските трябва да са изготвени още в края на предходната година. В анкетата 17% от шефовете обаче признават, че не са готови, но ще сколасат до края на календарната година. Други 21% твърдят, че ги правят в момента. 

Една десета от работодателите обаче признават, че ще се наложи над половината им работници да ползват изостанала отпуска за 2011 г. през новата 2012 г. Едва 27% отчитат, че наемните им работници са използвали пълния размер на почивката си за годината. Пак според проучването на БТТП за 67% от шефовете хората им са отложили между 6 и 10 дни от нея. 

Повече от половината бизнесмени смятат, че новата система на планиране само увеличава бюрокрацията, а 26% твърдят, че промяната изобщо не се е отразила върху работата им. 

=======================================
http://www.jobs.bg/f1324780                                                   05.01.2012

БТПП обявява конкурс за длъжност “ГЛАВЕН ЕКСПЕРТ” – 1 место и "ЕКСПЕРТ" – 1 место в „Съвет GS1 България” към БТПП
Изисквания към кандидатите: 
образование – висше; език – задължително английски, друг- предимство 
специалност – информатика, електроника, логистика, други специалности от областта на информационните технологии и други, подходящи за дейността.
Характер на работата:Съвет GS1 България” към БТПП 
Приложение на стандартите GS1 за управление по веригата за търсене и предлагане; баркодове; Електронен обмен на данни (EDI) по стандарта EANCOM, GS1 XML, радиочестотна идентификация /RFID/; Регистрация на членове, поддържане и актуализация на база данни за членовете.
Категория:Управление на веригите за снабдяване, Логистика,
Информационни технологии, ИнтернетКомпютри, Софтуер,
Кандидатите следва да изпратят документи:СV с актуална снимка и копие от диплома на е-mail в срок до 20.01.2012г.  Документи се приемат само по електронен път.
Лице за контакти: Христо Содев, тел: 8117603

===================================

http://www.jobs.bg/f1325046                            05.01.2012

Българската търговско-промишлена палата обявява конкурс за експерт в Дирекция”Европейска интеграция и европейски проекти”.
Изисквания към кандидатите: 
• висше икономическо или юридическо образование;
• задължително владеене на английски език; втори западен език осигурява предимство;
• познаване на Европейските институции –функции и задачи;
• познаване на Европейското законодателство - умения за намиране на необходимата информация;
• познаване на транснационалните Европейските програми, които са отворени за кандидатстване за страните членки на ЕС – основни програми, общи условия ;
• познаване на оперативните програми , действащи в България;
• компютърни умения (MS Office, MS Word, MS Excel), Internet, подготовка на “power point” презентации;
• наличието на опит осигурява предимство;
Основни дейности: 
• обработка на налична информация за транснационални Европейски програми, отворени покани за набиране на проектни предложения, общи условия;
• подготовка на проектни предложения и внасянето им за одобрение, реализация и отчитане; 
• установяване на партньорства за представяне и реализиране на проектни предложения;
• подготовка и провеждане на семинарно обучение за членовете на БТПП, свързано с промените в икономическите условия, Европейски стандарти;
• подготовка и провеждане на семинарно обучение за членовете на БТПП, свързано с повишаване познанията на фирмите за оперативните програми и по-пълното усвояване на Европейското финансиране;
Срок за подаване на документи: 13.01.2011 г.на e-mail, На вним. на Д.Николова
Документи за представяне в БТПП: CV – Европейски формат и мотивационно писмо.
Одобрените кандидати по документи ще бъдат поканени на интервю в БТПП в рамките на 7 работни дни след приключване на срока на обявата
=========================================

http://www.bgpredpriemach.com/events/item/343-bcci-hosts-art-exhibitions.html                  05.01.2012

БТПП е домакин на АРТ изложба 

БТПП е домакин на АРТ изложба „Символи на щастието”  От 10.01.2012 до 12.02.2012

Галерия „Арт Виза България” открива експозиция на 25 арт платна на художниците Александра Караджова, Павел Митов и Мари-Шантал Биела. Експозицията ще ви провокира да откриете и разгадаете знаците на Светлината, претворени и закодирани като „Символи на щастието” в платната на авторите.

Изложбата се открива на 10.01.2012 и ще можете да видите до 12.02.2012.

Посетете я – в във фоайто галерия на БТПП .

=========================================

http://www.segabg.com/article.php?id=583876                               05.01.2012    Румяна Гочева

Кабинетът ще стимулира иновациите с още бюрокрация

Вместо да облекчи процедурите, пречещи на усвояване на еврофондове за нововъведения, икономическото министерство иска да се създаде държавно предприятие, което да раздава бюджетни пари за изобретения

При пълната си неспособност да създаде среда, която да насърчи иновациите в бизнеса, кабинетът чертае нови планове за бюрократично "стимулиране" и за безсмислено пилеене на пари - уж в името на фирмите. За целта икономическото министерство е произвело проектозакон, който предвижда създаване на специално държавно предприятие, което да управлява и харчи фонд за иновации, както и учредяване на нов съвет, който да обгрижва предприемачите, въвеждащи изобретения и подобрения в работата си. Предлага се дори освобождаване от осигуровки за срок от 3 години на фирми, които назначават кадри, занимаващи се с изследвания и развойна дейност. 
Бъдещото държавно предприятие "Български фонд за иновации" ще разчита основно на бюджетна субсидия. Освен това се предвижда в него да влизат 25% от приходите от концесионните такси за добив на ресурси. Отделно предприятието ще може да кандидатства за финансиране от еврофондовете. Парите ще се предоставят на бизнеса под формата на безвъзмездна помощ и евтини кредити. 
Предвижда се безвъзмездно финансиране на проекти, като максималният размер на парите за научноизследователски разработки е 500 000 лв. За индустриални изследвания са предвидени грантове, които покриват до 70% от разходите за малки предприятия, до 60% за средните и до 50% за големите фирми. Щедро ще се плаща и за експериментални разработки. Държавата ще дава до 45% от стойността на проектите за малките предприятия, 35% за средните и 25% за големите. Проектозаконът предвижда държавата да възстановява и осигуровките за период от 3 години, стига компаниите да наемат персонал, зает с научноизследователска и развойна дейност. Подкрепа е предвидена и за стартиращите високотехнологични малки и средни предприятия, макар в проектозакона да не става ясно точно каква ще бъде тя. Записано е също, че държавата ще подпомага иновациите и чрез данъчни, кредитни, митнически и други облекчения, без да е уточнено какви точно ще са те.
Проектът, който вече се съгласува с министерствата, води към поредния конфликт на вицепремиера Дянков с наблюдаван от него ресорен министър - на икономиката Трайчо Трайков. Финансовото министерство не приема създаването на нова държавна структура и отбелязва, че в икономическото министерство има достатъчно звена и чиновници, които трябва да се занимават с иновациите.
Проектът предвижда куп безсмислени реорганизации - например да се закрие действащият Национален съвет по иновации и на негово място да се създаде нов орган със същите функции и име. А бъдещото предприятие-фонд ще поеме част от работата на Агенцията за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП) - администрирането на схемата за финансиране на иновациите, която е част от оперативната европрограма "Конкурентоспособност". Според вече бившия зам.-министър на икономиката Евгени Ангелов държавната фирма ще се занимава с "комерсиализацията на науката". В интервю пред в. "Капитал" Ангелов коментира, че то ще стане междинно звено в оценяването и финансирането на проекти за иновации от еврофондовете през следващия програмен период. "Това ще е много важна задача и на европейско ниво в периода 2014-2020 г. Задължително е да имаме адекватна инфраструктура, за да усвоим голяма част от средствата", твърди Ангелов, който ще съветва президента Плевнелиев. 
Всичко това изглежда абсурдно на фона на пълния провал в усвояването на парите за иновации, които еврофондовете щедро отпускат през последните години. В становището на финансовото министерство се отбелязва, че вече 5 г. не се забелязват особени успехи в усвояването на пари за иновации по програма "Конкурентоспособност". "След изтичане на повече от две трети от 7-годишния програмен период към 30.09.2011 г. по мярка "Развитие на икономика, базирана на знанието и иновационни дейности" са одобрени разходи за едва 697 113.81 лв. (0.14% от осигурените средства от ЕС и държавния бюджет в размер на 482 112 095 лв.). Общото изпълнение по "Конкурентоспособност" (без инструмента Джереми, по който средствата се отчитат като сертифицирани, но не са достигнали през участващите банки до предприятията) е най-слабо сред 7-те оперативни програми - сертифицирани са разходи за 2.2 % от ресурса", пресмятат от МФ.
Неуспехът в усвояването на средствата за иновации по "Конкурентоспособност" и други насърчителни европейски програми не се дължи на липсата на бюрократичен посредник. Такива има в изобилие - освен Агенцията за насърчаване на малките и средните предприятия в самото икономическо министерство съществува специална дирекция "Европейски фондове за конкурентоспособност", още няколко дирекции, чиято дейност също има отношение по темата, както и съществуващият Национален съвет по иновации. В останалите министерства също имат структури, които са насочени към насърчаването на изследвания и изобретения.
Основната причина да не се усвояват парите са тежките бюрократични процедури и некомпетентността на голяма част от чиновниците, ангажирани с тази дейност. Те се изживяват като пазачи на парите от еврофондовете, които трябва да пречат на бизнеса да стигне до тях, а не като експерти, които трябва да помагат и насочват фирмите към подходящите мерки и да им оказват помощ при подготовката на проектите, така че те да отговарят на европравилата и да получат финансиране. Тази теза се подкрепя от една неизвестна досега статистика на финансовото министерство. Според нея през целия период от 2007 г. до сега чиновниците, ангажирани с иновациите в МИЕТ и в агенцията за малкия бизнес - общо 254 души, всеки месец са се радвали на независещо от постигнатите резултати допълнително възнаграждение - познатата втора заплата за работещите с еврофондове.

========================================

 http://www.capital.bg/biznes/2012/01/04/1737623_                 05.01.2012             Дарина Черкезова 

Бизнесът очаква нови съкращения и рязане на заплати

Негативните ефекти от кризата в Европа и новата вълна на аутсорсване на дейности ще бъдат доминиращите фактори

За пазара на труда 2012 г. ще бъде поне толкова напрегната, колкото и 2011 г. Но има сериозни рискове да стане и по-зле - да има нови съкращения и нова вълна от намаляване на заплати. Малки положителни промени може да има само в отделни сектори като IT, фармация и козметика, а надеждата за по-сериозно раздвижване е в появата на нови чуждестранни инвеститори и подобряването на икономиките на водещите държави в Европа. Това показва допитване на capital.bg до някои от водещите компании, които се занимават с подбор на персонал, икономисти и HR експерти. 
Непразничната статистика
Точно между коледните и новогодишните празници Националният статистически институт (НСИ) публикува резултатите от редовната си анкета сред мениджърите на предприятията от сферата на строителството, услугите и промишлеността, с която прави замерване на бизнес климата в страната. Оказа се, че мнозинството от тях очакват нови спадове за бизнеса си и съкращения през следващите три месеца.
Междувременно НСИ отчете и ръст на разходите на работодателите за труд през третото тримесечие в размер на 7.3%. Според работодателите обаче това е по-скоро, заради съкращенията на нископлатени служители, които водят до изкуствено, чисто статистическо завишаване на общото ниво на заплащане.
"Заплатите са замразени от идването на власт на правителството на ГЕРБ. Всъщност те реално могат да се смятат за намалени, заради инфлацията. През 2012 г. очаквам да бъдат замразени на тези си нива или намалявани допълнително, но не и да бъдат увеличавани. Не очакваме чудеса дори и на Коледа", коментира икономическият експерт на КТ "Подкрепа" Мика Зайкова.
"През последните две години възнагражденията намаляха средно с около 30%. Очаквам през 2012 г. да има нови съкращения и намаляването на възнагражденията да продължи", коментира и Даниела Осиковска, управляващ директор на "Бойден" – една от големите компании за подбор на висши управленски кадри.
Песимистичният вариант
Възнагражденията и броят на работните места са тясно свързани с резултатите на компаниите, а в масовия случай през 2012 г. те ще усетят забавянето на икономическия растеж в Европа чрез свиването на износа и новите си поръчки. "Най-зле е състоянието на строителния сектор и на малките компании, някои от които са изправени пред фалит", коментира Зайкова. 
HR компаниите отбелязват, че през 2011 г. фирмите по-скоро са се въздържали от намаляване на възнагражденията и са орязвали различните придобивки, като например ваучери за храна или транспорт. Намалявани са и финансовите бонуси, които зависят от резултатите на компанията. Например тези на търговците са свързани с показателите на продажбите, а на висшите мениджъри се определят предимно от финансовите резултати на компаниите преди облагане.

Анкета

Какво очаквате от своя работодател през тази година?

204 гласували, преглед на резултатите
204 гласували, гласуване
Увеличение на заплатата
Намаление на заплатата
Орязване на бонусите
Повече работа за същите пари
Нови съкращения
И в двата случая предприятията отчитаха по-слаби резултати и хората на такива позиции получиха  доста ограничени бонуси, показват наблюденията на "Бойден". Ако негативните икономически тенденции се задържат и през 2012 г., ще има нова вълна от орязване на финансовите възнаграждения, прогнозират HR-специалистите.

Трансформации и във финансовия сектор 
Ще намалява и броят на работните места във финансовия сектор, заради сливанията на банкови и застрахователни институции. Конкретни примери в това отношение са сливането на "Пощенска банка" и "Алфа банк" или вливането на "Български имоти" в "Булстрад Виена иншурънс груп". "Големите банки вече съкращават служители", казва Осиковска.
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Прогнози на бизнеса за 2012 г.: Шивашки фирми ще имат ръст на производството

автор(и): Труд, прочитания: 214, коментари: 0
Българската икономика зависи от европейската, тъй като е ориентирана към износ на този пазар. Това се отнася с пълна сила за текстилния бранш. Между 95 и 98% от продукцията на шивашките предприятия сеизнася за Европа. От поръчките за 2012 г. може да се каже, че капацитетът на българските фирми ще бъде запълнен и ако някои успеят да повишат капацитета си, ще могат да постигнат ръст в производството спрямо 2011 г.

Надали обаче ще се наемат нови служители, заради липсата на работна ръка. На пазара няма шивачки и специалисти в текстила. В много градове има техникуми по текстил, но като завършат училище, младежите предпочитат да станат сервитьори, защото там по-лесно се печелят пари. Не искат по 8 часа на ден да стоят на машината. Липсата на кадри ще се засилва. Друг проблем е, че много предприятия са в региони, които се обезлюдяват.

Правителството трябва да остави хората да работят на спокойствие. А не всеки ден да има проверки от данъчни, трудови инспектори или пожарната.
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Прогнози на бизнеса за 2012 г.: Няма да откриваме нови работни места

Прогнозите за следващата година, меко казано, не са оптимистични. Смятам, че не само 2012 г. ще бъде тежка, но тя ще е част от много трудни години. Един от факторите, които ще продължат давлияят зле на индустрията, е поскъпването на суровините, при задържане на крайните цени на готовите изделия. Във фирмата, която ръководя, не може да се говори за назначаване на нови хора. Обсъждаме варианти за спиране на завода за определени периоди, като това не означава непременно, че ще освобождаваме персонал.

За съжаление държавата нищо не може да направи, защото не разполага с лостове за това. Единственото, което е добре да се знае, е каква е реалната ситуация, а не хората да се успокояват, че сме остров на спокойствието. Всеки трябва да е готов с кризисни мерки, така че да не се изненада от трудностите, които предстоят. В момента вътрешното потребление остава ниско и няма откъде да бъде генериран допълнителен БВП. Ние ще продължаваме да бъдем тотално зависими от заобикалящата ни среда.
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В ЕС има 1 160 988 свободни работни места

Позициите за българи са предимно за нискоквалифицирани кадри

Свободните работни места в Европейския съюз и Европейското икономическо пространство (ЕИП) са 1 160 988, съобщиха за „Класа“ от Агенцията по заетостта (АЗ). Българските граждани могат да търсят сами работа на европейския портал на мрежата „Европейски услуги за заетост — EURES”, уточниха от ведомството. Към момента 17 страни - членки на Европейския съюз, са прекратили ограничителните мерки за български и румънски граждани до пазарите си на труда. Десет държави членки (Австрия, Белгия, Германия, Италия, Ирландия, Люксембург, Малта, Нидерландия, Обединеното кралство, Франция) забавиха отварянето на пазарите си за български и румънски работници и през втория 3-годишен етап от преходния период, който изтече в края на 2011 година, съобщиха от Министерството на труда и социалната политика пред „Класа“.
Всеки един българин, като член на Европейския съюз или като по-предприемчив човек, стига да знае езика, може да кандидатства за работа там и ако е добър – да го наемат, коментира пред „Класа“ Светлозар Петров, управител на специализирания сайт JobTiger.bg. 
Към момента се набират кандидати за работа в McDonalds Германия (100 работни места), като през месец февруари ще бъдат проведени интервюта за работа в София, Варна и Монтана. Стартира кампания за набиране на работници за бране на ягоди в Испания (около 1000 работни места). Търсят се лекари за Дания и шлосери за Чехия. Бройките обаче са ограничени. 
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Испания кара българите да се прибират

Испания прави всичко възможно българските гастарбайтери, които работят на нейна територия, да се приберат у нас. Причината е икономическата криза, заради която испанците наемат само свои сънародници на работа. Ето защо българските емигранти масово останаха без препитание. За това алармираха няколко асоциации на нашенци, които действат в тази страна.

Безработицата в Испания в момента е над 22%. Кризата засегна силно и нашата общност там, която по официални данни е около 150 хиляди души, но по принцип надхвърля 300 000 души.

Според Световната банка всяка година в България идват около 1,5 млрд. долара - пари на емигранти. Статистиката сочи, че всеки трети гастарбайтер е предпочел Испания.

“Тук съм от толкова години, но за първи път виждам нещо, което бих определила като икономически национализъм. Ако за една позиция кандидатстват 10 чужденци и един испанец, веднага на работа ще бъде назначен испанецът” - разказа Рени Младенова. Тя е председател на асоциация “Прогрес”, със седалище във Валенсия.

Младенова даде пример, че вече за брането на портокали и мандарини са наемани предимно испанци. Преди по полетата работеха българи, румънци и мароканци. Сега и испанците се радват на надница от 16 евро, като 6 отиват само за транспорт, казва Младенова.

Българите твърдят, че ако успееш да си намериш някаква позиция на пазара, работодателят те осигурява на 4 часа. С тези осигуровки обаче нямаш никакви права на борсата и оставаш без помощи, обясниха емигрантите.

Новото дясно правителство на премиера Мариано Рахой е започнало да свива и всички помощи, които се дават като социални помощи или за обезщетение при безработица. “Сега дават само на майки с деца и инвалиди. Преди всички вземаха по 2 години, без да правят нищо”, сподели шефът на асоциация “Хан Крум” в Лорка Бистра Генова. В социалните служби и в общините обаче масово предлагали на чужденците пари за транспорт, ако заявят, че нямат средства да се върнат в родината си.

Българите, които вземат помощи в Испания, са около 13 000. “Тук се обсъждат много пазарни мерки, но тепърва ще се запознаем с тях. Още нямаме информация дали ще бъдат орязани социални придобивки”, заяви пред “Труд” съветникът по трудовоправните въпроси в българското посолство в Мадрид Раймонд Сапарев. Проучване от юли 2011 г. показа, че 70% от сънародниците ни в Испания не искат да се връщат у нас.                                                                                                                                      ДИЯН МОРКИН                                                 

==================================

http://www.klassa.bg/news/Read/article/191454_       05.01.2012

Първи сме в ЕС по ръст на доходите на фермерите

Преди старта на летния туристически сезон ще бъде приет закон за криминализиране на некачествените храни

По данни на Европейската сметна палата България е на първо място по ръст на доходите на земеделските производители, съобщи министърът на земеделието и храните Мирослав Найденов в интервю за bTV . Той подчерта, че с 54,5% се е увеличило усвояването на европейските земеделски фондове и страната ни е първа в ЕС по този показател. Аграрният сектор в изминалата кризисна година е единственият, който бележи ръст в брутната добавена стойност и в БВП, добави Найденов. По думите му за 2010 г. външнотърговското салдо спрямо 2009 г. е нараснало три пъти, а за първите 9 месеца на 2011 г. е надминало това за 2010-а. Според министъра тези резултати показват, че секторът работи много добре. Като успех той изтъкна и създаването на Агенцията за безопасност на храните. 
Същите кръгове, които взривяваха бомби, когато в България идваха еврокомисари, са поръчали да бъде пребит директорът на Държавен фонд „Земеделие“ Румен Порожанов, твърди Найденов. По думите му една от причините за нападението може да е засегнати икономически интереси, отказани проекти или неразрешени плащания. „Става въпрос за десетки милиони. Нека да припомня, че средствата, които влизат в България по Програмата за развитие на селските райони и като директни плащания, са повече, отколкото парите по останалите оперативни програми“, каза Найденов. Той не изключва и политически елемент - с това нападение да се цели дестабилизиране на фонд "Земеделие". Агроминистърът обаче е категоричен, че случилото се с Порожанов няма по никакъв начин да попречи на плащанията към земеделските производители 
Трябва да има рестрикции за хората, които предлагат храни с изтекъл срок на годност или застрашаващи здравето по някакъв начин, защото те сега са само финансови. 112 хиляди проверки са извършени от Агенцията по безопасност на храните за миналата година, а затворените обекти са 352. Найденов е категоричен, че този, който предлага опасни храни, трябва да носи наказателна отговорност. Земеделският министър очаква преди старта на летния туристически сезон да бъде приет законът за криминализиране на некачествените храни.
Всички яйца в търговската мрежа трябва да бъдат от „щастливи кокошки", но това няма да ги направи по-скъпи, уточни Найденов. Според европейските изисквания за хуманно отношение към животните птиците трябва да не се отглеждат в клетки, а в така наречените алтернативни технологии. Те са три - свободно отглеждани птици, подово или в уголемени клетки, които трябва да имат не по-малко от 750 кв. см площ за всяка кокошка. Но според становище на производители новите стандарти за отглеждане на птиците ще доведат до поскъпване на яйцата. Според тях при подовото отглеждане всяка кокошка има нужда от повече фураж, а през зимата - и от допълнително отопление. 
Найденов отказа да коментира причините за лошата оценка от страна на Симеон Дянков за неговата работа. „Няма драма, няма напрежение, нека наистина да сложим точка“, предложи той и подчерта, че в навечерието на светлите новогодишни празници трябва да си кажем добри думи. Той благодари на премиера, защото го е подкрепил в спора, „провокиран от 
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  Бизнесът няма нужда от стимули, а от по-малко тежести

Темата за това как да се помогне на реалната икономика в условията на криза е изключително актуална. Но вместо управляващите да се чудят какви финансови или процедурни стимули и бонуси да предоставят на бизнеса, би било по-добре да се замислят как да му пречат по-малко.

От публикувания доклад “Измерване на административните разходи и определяне на административната тежест” по проект на Европейската комисия става ясно, че бизнесът не само губи време за излишни административни процедури, но и прави немалко разходи за тях.

Проектът се провежда в два етапа. В първия от тях са разгледани 33 закона, които въвеждат национални изисквания, а във втория - 20 закона, които съдържат национални и транспонирани европейски изисквания. Не са разглеждани 17 закона, които въвеждат единствено изисквания на европейското законодателство, и 58 закона, които съдържат национални и европейски изисквания.

Резултатите от първия етап показват, че общият разход за спазване на задълженията за информиране (ЗИ) на компаниите възлиза на 161,6 млн. лв. годишно.

Административната тежест за компаниите е измерена, като от общия им разход са извадени харчовете за дейности, свързани с обичайния бизнес. По този начин за законите от първия етап общата административна тежест възлиза на 103,4 млн. лв., което представлява близо 64% от общите разходи.

Резултатите от втория етап са по-фрапиращи, тъй като административните разходи на компаниите възлизат на близо 2,75 млрд. лв. годишно. От тях административната тежест се оценява на 1,56 млрд. лв., което представлява 57% от общите разходи. Тоест над половината от разходите са породени от административни задължения за информиране, което е сериозна тежест за частния сектор.

От изследването прави впечатление, че по 5 закона от всички разгледани във всеки етап разходите представляват над 80% от административните разходи и административната тежест за бизнеса. Заедно с тези разходи фирмите губят огромно количество време, за да се справят с тези ЗИ. А това време може да бъде използвано за създаване на продукт, т.е. фирмите трупат пропуснати ползи.

За справяне със ЗИ от петте закона с най-голяма административна тежест в първия етап на изследваното компаниите отделят 285,5 работни дни (при допускането за 8-часов работен ден). В една календарна година има 252-253 работни дни. Т.е. ако една компания има задължения за предоставяне на информация по петте закона, тя трябва да ангажира един служител, който да се занимава само с това цяла година и пак няма да му стигне времето. Прави впечатление и големият брой на задълженията за информация по Закона за горите - 70.

Отделяното време за ЗИ по петте закона с най-голяма административна тежест от втория етап на проучването е малко по-малко - 157,7 дни, но въпреки това остава изключително високо. Те обаче обхващат и повече фирми, тъй като сред тях са законите за ДДС, корпоративното подоходно облагане, данъчно-осигурителния кодекс, Кодекса за социално осигуряване. Задълженията за предоставяне на информация само по Кодекса за социално осигуряване са 105, а по закона за ДДС - 67.

Основната административна тежест е съсредоточена в данъчното законодателство - 58%, и трудовите и осигурителните отношения - 33%. Същевременно основната тежест, произтичаща от регламенти на ЕС, е съсредоточена в данъчното законодателство - 70% по Закона за корпоративното подоходно облагане и 13% по закона за ДДС.

Когато се задава въпросът “Какво може да направи държавата, за да стимулира бизнеса”, като че ли винаги се забравя най-простият отговор - “Може да спре да му пречи”.

Бизнесът няма нужда от еднократна помощ под формата например на възможност за придобиване без търг на право на собственост или финансова подкрепа за изграждане на прилежаща инфраструктура. Подобни “помощи” са предвидени по Закона за насърчаване на инвестициите. Но както виждаме от данните за преките чужди инвестиции или капиталообразуването в икономиката тази година, тези мерки очевидно не са достатъчни, за да привлекат така желаните инвестиции.

Има и редица административни тежести, които произлизат от членството на България в ЕС. Те са концентрирани именно в корпоративното подоходно облагане, което е още един аргумент срещу хармонизиране на данъчните основи в общността.

Хармонизирането на законодателството не само че няма да намали административната тежест, но ще наложи нови задължения, нови разходи, още повече загубено време. И вероятно след това управляващите пак ще се зачудят как да стимулират бизнеса.

Целта на приключилия проект е да се “премахнат остарелите, излишните или повтарящи се изисквания за информация”. Но това е само една от нужните стъпки за намаляването на административната тежест. Неминуемо тя е необходима, за да се осъвремени и подобри настоящото законодателство. Но трябва да се мисли и за по-малко и по-прости регулации, за намаляване и премахване на такси, за електронно правителство и т.н.

Защитниците на регулациите смятат, че липсата им би имала сериозни негативни последици. Но не трябва да забравяме, че спазването на регулациите води до разходи, които нямат добавена стойност. И ако трябва да се примирим с тези разходи, то нека те да са възможно най-ниски, а регулациите - възможно най-ефективни, за да се намалят загубите от непроизводителното използване на човешки и финансов ресурс.

Законодателно бреме

Няколко неща правят впечатление в резултатите от направеното проучване:

- “Административната тежест е голяма. Намаляването й само с 1% ще спести над 16 млн. лв. годишно и ще освободи допълнително време за служителите, което може да бъде използвано за продуктивни дейности.

- “Най-голяма административна тежест е съсредоточена в данъчното и трудовото законодателство, което означава, че най-сериозните промени също трябва да са там.

- “Най-голяма административна тежест по ЗИ, свързани с изисквания на ЕС, е концентрирана в данъчното законодателство и по-конкретно в корпоративното подоходно облагане. Там трябва да се обърне специално внимание.
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Немски политолог ни препоръча мерки срещу бедността

София трябва да вземе спешни мерки срещу бедността. Това препоръчва германският политолог Мартин Вайс, който от години следи случващото се в България, цитиран от "Дойче веле". Вайс смята, че правителството трябва да си постави за главна цел да осигури по-добри жизнени условия на обикновените хора. По думите на анализатора „крайно време е да приключат здравната и пенсионната реформа“.
Поради различни обстоятелства в миналото си България трябваше много да наваксва в модернизацията в сравнение с други страни, констатира Мартин Вайс и веднага добавя, че въпреки всичко прогресът е осезаем, а хората демонстрират силна воля да допринесат за развитието на страната си. Но все още има много работа за вършене, припомня германският наблюдател.
Според последните допитвания 41% от българските граждани смятат, че никой не защитава политическите им интереси, припомня Вайс и прогнозира, че „при това положение не е изключено в бъдеще да се появят нови "надеждоносци".

=============================
Библиотека БТПП
