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БТПП: По-високи данъчни стимули за работодатели, които осигуряват служителите си по втори и трети пенсионен стълб 
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На проведената днес в БСК втора двустранна среща на социалните партньори продължи обсъждането на предложенията към НСТС за промени в Кодекса за социално осигуряване (КСО). Присъстваха представители на БСК, КНСБ, Съюз за стопанска инициатива (ССИ). От страна на Българската търговско-промишлена палата участие в дебатите взеха председателят на Палатата господин Цветан Симеонов, главният секретар Васил Тодоров и юридическият съветник Валентина Зартова.
Приет беше комплекс от мерки за продължаване на пенсионната реформа, започната с промените по времето на министър Иван Нейков. Социалните партньори съгласуваха предложения за издигане ролята на НСТС и тристранното сътрудничество. 
Цветан Симеонов предложи нормативно стимулиране на доброволното пенсионно осигуряване в насока разширяване на обхвата на лицата, засегнати от този вид осигуряване и по-високи данъчни стимули за работодателите, които осигуряват работниците и служителите си по втория и третия пенсионен стълб. Тези цели ще бъдат постигнати след изготвяне на подробен анализ на нормативната уредба в допълнителното задължително пенсионно осигуряване с оглед индентифициране на проблемите, които съществуват пред пенсионните фондове и осигурените в тях лица.
Във връзка с тристранното сътрудничество бяха съгласувани предложения, насочени към подобряване ефективността и ефикасността на тристранните съвети и към задължителното им консултиране по проекти за нормативни актове, в това число и на законопроекти, внесени в Народното събрание по инициатива на депутатите и отнасящи се до трудово-осигурителните отношения и жизненото равнище. Беше предложено съветите за тристранно сътрудничество да изучават и прилагат опита на сходни по своето устройство и дейност органи от други страни членки на Европейския съюз, какъвто досега не е бил ползван.
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Работодатели и синдикати предлагат мерки за повишаване ефективността и прозрачността на социалния диалог

Днес, 5 януари 2012 г., БСК беше домакин на втория кръг от двустранните преговори между национално представителните работодателски и синдикални организации за реформи в пенсионно-осигурителната система и подобряване на социалния диалог.

Участниците в срещата постигнаха съгласие относно необходимостта от промени в Кодекса за социално осигуряване, Кодекса на труда и Правилника за организацията и дейността на съветите за тристранно сътрудничество. Промените целят стабилизиране на осигурителната система и подобряване на качеството на социалния диалог в страната и гарантиране, че постигнатите между социалните партньори договорености ще бъдат категорично взети под внимание в хода на законодателния процес.

Съгласуваните между работодатели и синдикати мерки ще бъдат внесени следващата седмица на вниманието на министър-председателя Бойко Борисов, с предложение за дискусия по тях при избрана от него формат.

Предстои до края на м. Януари т.г. да се проведе трета среща между работодатели и синдикати, на която ще бъдат дискутирани предложения за промени в други социално-икономически сфери, вкл. образование, здравеопазване, пазар на труда и др.

Какво предлагат социалните партньори?

А. В сферата на социалното осигуряване:

Криминализиране на укриването на осигурителни вноски чрез промяна в Наказателния кодекс при спазване на същия подход, както това е предвидено за укриването на данъци. Наред с това, да се уеднаквят размерите на лихвите за забава на плащането на осигурителните вноски и на данъците.

Възприемане на принципа полагането на труд задължително да е съпроводено с плащане на осигурителни вноски. В тази връзка предстои чрез допълнителни преговори да се уточнят и прецизират текстовете в КСО, които допускат полагане на труд, без да се дължат осигурителни вноски.

Преразглеждане на длъжностите и дейностите с повишен риск, имащи право да ползват преференции за ранно пенсиониране, съгласно чл.69 от КСО.

Прецизиране на реда за отпускане на инвалидни пенсии и технологията на атрудовата експертиза. Отмяна на нормативните текстове, които допускат съчетаване на пенсия за осигурителен стаж и възраст едновременно с инвалидна пенсия, независимо от размера на последната.

Извеждане на всички социални плащания, за които няма осигурителен принос, извън пенсионната система;

Премахване на неравнопоставеността и дискриминацията по отношение приноса на всяка година осигурителен стаж във формулата за определяне на пенсията при отделните кохорти пенсионери. Недопустимо е приносът да се оценява по различен начин за пенсиониралите се до края на 2016 г. (които получават коефициент 1,1) и за тези от началото на 2017 г. (коефициент 1,2).

Въвеждане на лични осигурителни вноски за държавните служители след еднократно целево компенсиране (увеличение) на възнагражденията им с процента на личната осигурителна вноска за ДОО и за здравното осигуряване.

Регулюрно и последователно осъвременяване на всички пенсии, независимо от техния размер. 

Б. За подобряване на социалния диалог:

1.    Промени в Кодекса на труда, съгласно които:

a.   По законопроекти, регулиращи трудовите, осигурителните и непосредствено свързаните с тях отношения и жизненото равнище, председателят на водещата парламентарна комисия в тридневен срок от тяхното постъпване в комисията да изисква становище на Националния съвет за тристранно сътрудничество, ако такова не е налично.

Съгласно действащия в момента Правилник за дейността на Народното събрание „по законопроекти, регулиращи трудовите и осигурителни отношения, председателят на водещата комисия може да изисква становище от НСТС". Предложението на социалните партньори цели условната (диспозитивна) норма - „може" да се промени в императивна (задължителна).

b.   При внасяне в Министерския съвет и в Народното събрание на проекти на нормативни актове, регулиращи трудовите, осигурителните и непосредствено свързаните с тях отношения и жизненото равнище, към съпровождащия пакет документи (оценка на въздействието, мотиви и др.) да се добавят задължително и приетите решения на НСТС и изразените писмени становища и предложения от членовете на съвета.

c.   Президентът на Републиката, Председателят на Народното събрание, председателите на парламентарните комисии и Министър-председателят да могат да поискат обсъждане и даване на мнение от НСТС по всички въпроси на трудовите, осигурителните и непосредствено свързаните с тях отношения и жизненото равнище, а не само по съответните законопроекти, проекти на подзаконови нормативни актове и решения на МС (в момента чл.3в от Кодекса на труда въвежда такова ограничение).

2.    Промени в Правилника за организацията и дейността на съветите за тристранно сътрудничество, даващи възможност за:

a.   Прецизиране на реда и сроковете, в които по искане на един от членовете на НСТС, на една или две от страните може да се свикват извънредни заседания на съвета (до 5 дни), извън утвърдения тримесечен график. Социалните партньори предлагат този срок да не е по-дълъг от 20 дни след внасяне на съответното предложение, като за удължаване на този срок е необходимо изрично решение на НСТС. Целта е постигане на по-висока оперативност на съвета и по-бърза реакция на актуални проблеми на индустриалните отношения в страната;

b.   Дава се възможност за безусловно свикване на извънредно заседание, поискано от две от страните, представени в НСТС, за разглеждане на общи двустранни становища или предложения. В случаи на несъгласие с внесените предложения, третата страна да бъде задължена да представи мотивирани писмени възражения;

c.   Задължение Министерският съвет да разглежда становища и предложения на НСТС, взети по искане на две от страните, представени в съвета, заедно с взетите решения и изразени позиции на третата страна.

d.   С цел подобряване на прозрачността (публичността) на работата на НСТС да се възстанови практиката на провеждане на пресконференции след всяко заседание на съвета и да се създаде сайт на НСТС, в който да се публикуват всички становища и документи, свързани с работата на съвета.
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Социалните партньори заобикалят тристранката чрез предложение до премиера

Криминализиране на укриването на осигурителни вноски чрез промяна в Наказателния кодекс, както е при укриването на данъци, поискаха работодатели и синдикати. Това да включва и уеднаквяването на размера на лихвите за забавено плащане на осигурителните вноски, както е при налозите. Тези идеи социалните партньори се споразумяха да отнесат към министър-председателя Бойко Борисов, като се избегне Националният съвет за тристранно сътрудничество (НСТС), стана ясно след дискусия в Българската стопанска камара (БСК) вчера. 
Това е вторият кръг от разговори относно реформите в пенсионноосигурителната система и за подобряване на социалния диалог. Според председателя на БСК Божидар Данев механизмът на тристранката се е оказал неефективен. Освен това бизнесът и синдикатите се обединиха и около предложението да се плащат осигурителни вноски и от пенсионерите, които работят в свободни професии или са съдружници във фирми. В момента по КСО работещите пенсионери нямат задължението да плащат като работещите по трудов договор. Социалните партньори настояват да се оценява по една и съща скала приносът за различните възрасти пенсионери, за да се избегне дискриминацията на отделните категории труд и на тези, които се пенсионират по различно време. Едно от условията е и редовна и последователна индексация на възнаграждения по възраст, независимо от техния размер. Работодатели и профсъюзи искат и разговори със силовите ведомства от МВР, МО и МП, чиито служители се пенсионират по-рано, за да се определи кои от тях наистина работят при тежки и опасни условия. 
Според импровизираната двустранка трябва да се направят и промени в Кодекса на труда, които да регламентират, че предложенията от народните представители по трудовото законодателство, направени между първо и второ четене на законите, ще бъдат консултирани с НСТС. Може нашето мнение да бъде хвърлено в „кръглата папка“, но е необходимо да има такъв защитен механизъм, мотивира се Пламен Димитров от КСНБ. Такива изменения трябва да бъдат направени и в правилника на Народното събрание, който изключва допитване до тристранката. В правилника за организиране на съвета да бъдат нанесени корекции, които да позволят някоя от страните да иницира среща веднъж месечно, независимо от планирания график, както и публично да се огласяват мненията на страните на специален сайт. 
Прибързаните действия на правителството преди празниците да се вдигне възрастта е продиктувано от други интереси и нашият анализ показва, че причината е в намерението да се вдигне изкуствено цената на ДЦК чрез подобряване на кредитния рейтинг, каза Божидар Данев. Според него това ще облагодетелства само банките. Припомняме, че парламентът гласува увеличение на пенсионната възраст с 4 месеца на година, докато тя стане 65 за мъжете и 63 за жените.
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Представителството на ЕК бе информирано за опасността малкият и средният бизнес да няма представителство в тристранния диалог Председателят на БТПП Цветан Симеонов се срещна със Зинаида Златанова, Ръководител на представителството на Европейската комисия в България. Фокус на срещата бе обсъждането на възможностите за участие на БТПП в националния дебат по Стратегия Европа 2020, Лисабонския договор и новата финансова рамка на ЕС. Г-жа Златанова предложи Палатата и Представителството съвместно да организират конференция с участието на експерт от ГД „Търговия”, който да запознае бизнеса с действащите споразумения на ЕС с трети страни. БТПП пое ангажимент предварително да проведе анкетно проучване сред членовете си и браншовите организации за нивото на информираност на бизнеса в това отношение, резултатите от което да се използват при определянето на дневния ред на конференцията. На срещата бяха обсъдени въпроси, свързани с участието на Палатата в Националния съвет за тристранно сътрудничество, както и опасността от лишаване на малкия и средния бизнес от възможността за представителството в тристранния диалог в контекста на законодателните промени в Кодекса на труда. С г-жа Златанова бяха дискутирани разпоредбите на европейското законодателство, третиращи критериите за избор и представителност на социални партньори на ниво на ЕС. Тя изрази дълбоката си убеденост, че с промените се нарушават принципите на политиката на ЕС за насърчаване на публично-частното партньорство и аутсорсване на административни функции към професионални организации с цел освобождаване на администрацията от несвойствени за нея задачи. Освен това, изрично се подчерта, че такъв един подход на изключване на организации с широка представителност на бизнеса е в нарушение на добрите европейски практики. В тази връзка г-жа Златанова отбеляза, че е редно за това да бъде информиран Комисаря по трудова заетост, социални въпроси и приобщаване и Генералния директор на ГД „Трудова заетост, социални въпроси и приобщаване”.
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БТПП предлага процедура за получаване на универсален електронен подпис
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Националната агенция за приходите (НАП) съобщи, че от началото на 2012 г. ежемесечните справки-декларации по ДДС, които фирмите подават в НАП, ще се изпращат само по интернет, когато покупките или продажбите  на дружеството за месеца са повече от пет. 
Промяната  е регламентирана  в Закона за данък върху добавената стойност и влиза в сила от 1 януари 2012 г. За да не създават затруднения на фирмите, от НАП предвиждат гратисен период от един месец за въвеждане на новото изискване. Това означава, че правилото ще важи за ДДС-декларациите за януари 2012 г., които се подават до 14 февруари 2012 г.
Във връзка с гореизложеното в услуга на своите членове БТПП, в качеството си на оторизиран доставчик на удостоверителни услуги, предлага бърза и удобна процедура за получаване на удостоверение за универсален електронен подпис за физически и юридически лица – съответно StampIT Doc и StampIT DocPro. 
Най учтиво Ви каним да се възползвате от предоставената възможност за да спестите време и излишни административни разходи, извършвайки подаването на документи по електронен път.
За контакти: Дирекция „Търговски регистър и членство”, Аделина Каменова, тел.: 8117 406, 
E-mail: ecic_sign@bcci.bg 
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Според импровизираната двустранка трябва да се направят и промени в Кодекса на труда, които да регламентират, че предложенията от народните представители по трудовото законодателство, направени между първо и второ четене на законите, ще бъдат консултирани с НСТС. Може нашето мнение да бъде хвърлено в „кръглата папка“, но е необходимо да има такъв защитен механизъм, мотивира се Пламен Димитров от КСНБ. Такива изменения трябва да бъдат направени и в правилника на Народното събрание, който изключва допитване до тристранката. В правилника за организиране на съвета да бъдат нанесени корекции, които да позволят някоя от страните да иницира среща веднъж месечно, независимо от планирания график, както и публично да се огласяват мненията на страните на специален сайт. 
Прибързаните действия на правителството преди празниците да се вдигне възрастта е продиктувано от други интереси и нашият анализ показва, че причината е в намерението да се вдигне изкуствено цената на ДЦК чрез подобряване на кредитния рейтинг, каза Божидар Данев. Според него това ще облагодетелства само банките. Припомняме, че парламентът гласува увеличение на пенсионната възраст с 4 месеца на година, докато тя стане 65 за мъжете и 63 за жените.

===================================================
...
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отпреди 17 часа - Председателят на УС на БТПП г-н Симеонов представи информацоионните възможности в дейността на БТПП и предимствата от включването в обсъждането и възможностите за участие на БТПП в националния дебат по Стратегия Европа 2020, Лисабонския договор и новата финансова рамка на ЕС … ...

==========================================
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Банките вдигнаха такси и комисиони

В "борбата с кризата" родните трезори само за година увеличиха приходите си с 27 млн. лв. за сметка на клиентите 
От февруари клиентите на Първа инвестиционна банка ще плащат такса дори когато теглят пари от банкомат на ПИБ
Банките изненадаха неприятно клиентите си с по-високи плащания за най-ползваните услуги. Голяма част от тях повишиха такси и комисиони както за физическите лица, така и за бизнеса, а някои дори въведоха нови. Обичайно обяснението е, че това са мерки за справяне с кризата. В стремежа си да компенсират намалените приходи в резултат от свитото кредитиране трезорите обаче рискуват да отблъснат още клиенти с увеличаването на цените. 
От началото на февруари 2012 г. Първа инвестиционна банка например въвежда такса от 0.10 лв. за теглене от собствените й банкомати. Досега услугата беше безплатна. Новата такса ще важи както за национални, така и за международни дебитни карти, издадени от банката. "Сега" потърси ПИБ за коментар, но до редакционното приключване на броя такъв не бе получен. 
Още от 10 декември 2011 г. Пощенска банка добави нова месечна такса от 1.50 лв. за обслужване на разплащателна сметка по потребителски кредити, обезпечени с ипотека и жилищни кредити. Два месеца по-рано "Пиреос" въведе комисиони за теглене на каса за спестовните сметки "Пиреос феърплей" на физически лица. Те са в размер от 0.2 до 0.6% в зависимост от валутата и дали има предварителна заявка за тегленето. Увеличение на таксите при транзакции с карти още през лятото пък направи МКБ Юнионбанк.
=Най-голямата банка в България Уникредит Булбанк повиши голяма част от таксите и комисионите по услугите за фирми и еднолични търговци. Двойно повече ще плащат те, когато искат да внесат пари в брой на каса. Сумата, която може да внася без комисиона, намалява от 10 000 на 5000 лв., а самата комисиона, която се начислява, скача от 0.1 на 0.2%. Част от безкасовите операции също поскъпват - паричните преводи на хартиен носител и по електронен канал например нарастват с по 20 ст. Промените ще влязат в сила от 5 март т.г. Пред "Сега" от УниКредит обясниха, че повишенията са в резултат от синхронизация на таксите с инфлацията и с увеличената цена за обслужване на клиенти.
Не всички промени в тарифите на банките са ясни, тъй като някои от трезорите не поддържат архив с миналите им стойности. Мерките на банките обаче очевидно дават резултат. По данни на БНБ към ноември 2011 г. нетният доход на трезорите от такси и комисиони се е увеличил с 27 млн. лв. на годишна база, като общата му стойност е 714 млн. лв.
====================================
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„ГЕРБ прави мозъчен тръст", казва в интервю за „Стандарт" Цветан Цветанов
Г-н Цветанов, "Стандарт" съобщи за още един случай на бит  висш чиновник. Имаше подобни с шефа на фонд "Земеделие" и на АЕЦ "Козлодуй".  Защо мафията ги бие - това война с държавата ли е?

Не бих казал, че мафията бие висши чиновници

Предсрочните избори са изгодни на опозицията

Ще има промени в 5-6 областни ръководства на ГЕРБ, казва Цветан Цветанов

- Г-н Цветанов, "Стандарт" съобщи за още един случай на бит  висш чиновник. Имаше подобни с шефа на фонд "Земеделие" и на АЕЦ "Козлодуй".  Защо мафията ги бие - това война с държавата ли е?

  - Не бих казал, че мафията ги бие. Където постъпват сигнали,  колегите работят. Имаме много предотвратени случаи на подобно посегателство.  Разбира се, че в процеса на работа трябва да се провери дали има нещо, свързано  с професионалната им дейност или с личния живот. Така че, докато не бъдат  изяснени мотиви и извършителите, не бих могъл да вървя в посоката, която  задавате във въпроса си.

  - Има ли яснота около случаите?

  - Колегите работят много активно. По случая за "Козлодуй" имаме  определени насоки, извършени са процесуално-следствени действия, но още е доста  рано да се говори за нещо конкретно. Надявам се да имаме добър край с разкриване  на престъплението.

  - В интервю шефът на ГДБОП Флоров обяви, че знае къде са Таки и  Малкия Маргин. Вие знаете ли и наистина ли са в държава, в която не важат  европейските заповеди за арест?

  - Нека все пак продължим нашата оперативна работа. А и там,  където имаме възможност, да съдействаме с наши партньори, за да бъдат задържани  и връщани лица в страната.

  - Обвиненият за смъртта на Яна Пламен Трифонов твърди, че сам е  дал косми на МВР и не може да бъдат намерени негови на местопрестъплението.  

  - На местопрестъплението има иззети косми. Изведеният  морфологичен състав съвпада с космите на Пламен Трифонов. Знаете, че има и ДНК  профил, изведен за другия заподозрян. Така че изчакваме назначената в чужбина  експертиза. Тогава ще има повече яснота.

  - Кога ще е готова експертизата от Австрия?

  - Надявам се, че през март ще имаме резултат.

  - Миналата година бяхте шеф на предизборния щаб на ГЕРБ.  Партията разшири присъствието си в местната власт. Дали след 4 г. хората ще ви  дадат втори мандат?

  - Ние и през 2011-а поискахме втори мандат и хората ни го  дадоха. Миналата година удвоихме резултата от 2007-а. Това е изключително голям  ангажимент и отговорност пред партията и цялото управление. Премиерът и  Министерският съвет подпомагат дейността на всички кметове без значение от коя  партия са. Защото, след като изборите свършат, има много съвместна работа,  свързана с инфраструктура, развитието на регионите и пр. От работата на  кметовете и общинските съветници зависи дали ще получим доверие след 4 г. В ГЕРБ  се обмисля да бъде направено звено за стратегически анализ и прогнози. За да  може да функционира за подготовката на парламентарните избори през 2013-а и за  всички след това. 

  - Кой ще го оглави?

  - Това е въпрос на обсъждане. Може би голяма част от хората,  които участваха в Националния предизборен щаб, ще са в това звено. 

  - ГЕРБ вече се подготвя за вота през 2013-а. Какви промени ще  бъдат направени в областните структури - знае се, че Ирена Соколова ще оглави  Перник, в Пазарджик ще смените лидера.

  - Преди Нова година направихме цялостен анализ. И видяхме, че  независимо от добрия резултат има места, където бихме могли да оптимизираме  партийната работа. В началото на годината ще започнем поетапно да направим някои  промени в областните ръководства, но в не повече от 5-6.

  - Да разбирам ли, че ще сменяте председателите на посочените  проблемни области - Перник, Пазарджик, Кюстендил, Велико Търново,  Разград?

  - На последното заседание на Изпълнителната комисия не се  стигна до окончателно решение. Практиката в ГЕРБ е, след като се вземе решение,  членове на изпълнителната комисия да отидат на място и да запознаят областната  структура с промените и целите, които си представяме за подготовката на  парламентарните избори през 2013-а.

  - Как си обяснявате все по-активните слухове, че ГЕРБ сама ще  предизвика предсрочни избори - пуска ги опозицията или кръгове от партията ви  тестват обществените нагласи?

  - Това са изказвания на политическите ни опоненти, които по  всякакъв начин се стремят да препятстват доброто управление в тежката криза.  Нормално е опозицията да критикува управлението. Но България стои стабилно и се  надявам, че 21012-а ще е основополагаща за подем от 2013 г. И обществото да  усети излизането от кризата. А предсрочни избори се искат, защото са угодни за  опозицията - в нея текат вътрешни политически процеси и искат да ги прехвърлят в  националното говорене.

  - Имате предвид завръщането на Георги Първанов в БСП?

  - Имам предвид всички партии. Защото това е една от  възможностите лидерите на основните политически формации да концентрират  усилията си и говорене против управлението, за да се легитимират и да  предотвратят вътрешни битки заради резултатите на местните избори.

  - Има ли хора в ГЕРБ, които навиват Бойко Борисов за предсрочен  вот?

  - Не. Тази тема никъде и по никакъв повод не е коментирана.  Това просто е удобна теза за опонентите ни, за да избягат от вътрешните си  проблеми. Защото резултатите, които постигнахме в смесените региони, са едно  добро начало за България и демокрацията. И за възможността на всички граждани,  независимо от етническата принадлежност, да подкрепят дадена партия. Искам да  благодаря на всички българомохамедани, на всички български мюсюлмани и на всички  българи за подкрепата, която получихме.

  - Един интригантски въпрос - кой ви е по-симпатичен за лидер на  БСП - Първанов или Станишев?

  - За нас е важно да има градивна и конструктивна опозиция.  Смятам, че политическите формации определят лидера си. Трябва да изпитваме  необходимото допустимо уважение към всеки опозиционен лидер, защото в интерес на  държавата е да има градивен диалог.

  - Написал ли сте вече кандидатдепутатските листи?

  - Малко е несериозно да говорим за вече написани листи. С  премиера сме дискутирали много пъти поведението както на настоящите депутати,  така и на хора, които имат потенциал да са в листите на ГЕРБ. За последните 6 г.  ГЕРБ успя да изгради един сериозен потенциал.

  - Скоро признахте, че връщате държавната субсидия на  независимите депутати, които са се определили към ГЕРБ. Как ги отчитате?

  - Всяка субсидия, която влиза в партийните структури, се харчи  за партийни дейности. Независимите депутати, след като заявят субсидиите им да  бъдат превеждани в ГЕРБ, след като представят дейност и мероприятия, свързани с  парламентарния им живот, представят съответните документи и се  осчетоводяват.

  - Т.е. вие им осребрявате разходите, но не им давате пари на  ръка?

  - Разбира се. Осчетоводяването на тези средства са на база  дейности, съвместими с парламентаризма и с дейността на един депутат.

  - Как виждате развитието на отцепниците от "Атака" - групата е  на ръба да се разпадне, говори се за "Атака" 2?

  - Както вече казах, има доста наслагани проблеми в съответните  политически формации. Така че всяка партия е в правото си да провежда промени,  за да работи по-добре. Не мога да коментирам какво ще се случи в която и да е от  тях.

  - В общинския съвет на София има голяма интрига - говори се, че  Андрей Иванов ще бъде сменен. Така ли е?

  - Към този момент, на ниво Изпълнителна комисия, тази тема не е  дискутирана. Всяка нормална партия работи не с предположения, а с политически  решения. 

  Йова АПОСТОЛОВА
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Управляващите готвят национализация на ВиК фирмите

Според регионалното министерство само така ще се ускори усвояването на еврофондовете

В отчаян опит да навакса закъсненията и да спаси от провал усвояването на еврофондовете правителството се кани да създаде истински хаос във водния сектор, връщайки го в годините на социализма. На сайта на Министерството на регионалното развитие бе публикуван проектозакон за водите, който предвижда тотална промяна в собствеността и управлението на ВиК дружествата. Държавата ще национализира основния актив на дружествата - инфраструктурата (тръбопроводи, колекторни, пречиствателни станции и др.). 
В момента мрежата се води собственост на съответните дружества, някои от които са 100% държавни, други са 100% общински, трети са държавно-общински, а четвърти случай е "Софийска вода", която е концесионер на водоснабдителната и отвеждащата инфраструктура на столицата. Различните форми на собственост на ВиК предприятията са резултат от предишния опит за реформа, проведен със заема от Световната банка. Целта тогава бе децентрализация. Предвиждаше се поетапно дружествата да станат собственост на общините, а след това самите общини да започнат да привличат частно финансиране чрез концесиониране на дейността и мрежите. Това се случи само със софийското водоснабдяване. Опитите за концесиониране на други ВиК дружества в страната претърпяха провал. 
Сега държавата се кани да прави обратното - да одържави мрежата и ВиК услугите и да концентрира управлението - чрез подчиняването им на регионалното министерство и чрез намаляване на броя на операторите. Странно е как ще бъде изпълнен този план при "Софийска вода", в която мажоритарният собственик е чуждестранна частна компания. Според експерти най-вероятно държавата ще вземе общинския дял в дружеството, но това едва ли може да се случи толкова лесно при наличието на действащ договор между чуждия собственик и Столична община за 30 години. Друг е въпросът какъв сигнал би било това за инвестиционната среда в България. Още тази година сегашните над 50 ВиК фирми да бъдат окрупнени до 28 - колкото са областите. 
След реорганизацията държавата ще трябва да харчи стотици милиони от бюджета, за да финансира или съфинансира проектите за обновяване на мрежата. Според експерти са нужни над 3 млрд. лева само за най-належащите реконструкции. От мъглявите обяснения на управляващите се разбира, че спешно сменят курса, защото това е единственият шанс да се ускори усвояването на еврофондовете. Идеята е България да пришпори по-малко на брой, но по-големи проекти, за да използва повече евромилиони от Брюксел. 
В последните дни на 2011 г. регионалният министър Лиляна Павлова обяви, че предстоящата реформа ще е болезнена за мнозина, но цената на водата няма да скочи. Точно обратното каза обаче най-новият заместник на Павлова Добромир Симидчиев, чийто ресор е тъкмо водният сектор. "Ще се направи преоценка на активите на ВиК и това ще доведе до увеличаване на цената на водата, макар и плавно във времето", призна в интервю за Медиапул зам.-министърът.
Според експерти плановете на правителството за водния сектор са неясни, недомислени и всяко прибързване е вредно. Отново се прокрадва и предизвикалата много критики идея за въвеждане на единна цена на водата за цялата страна. Това предложение може да доведе до драстично поскъпване в някои региони на страната, без да падне цената в други, където кубикът струва скъпо. През миналата година в София, където водата е от язовир "Искър", цената бе 1.28 лв. на кубик без ДДС, а в Добрич, където водата се изпомпва от голяма дълбочина, тарифата е почти двойно по-висока. Дори и според зам. регионалния министър Симидчиев е по-добре да се запази сегашният модел на ценообразуване на регионален принцип. 
Според председателя на парламентарната комисия по регионална политика Любен Татарски реформата в сектора трябва да започне възможно най-скоро, за да може да се модернизира ВиК инфраструктурата, а оттам да се подобри и качеството на водата. "Вероятно цената няма да бъде еднаква, тъй като тя зависи от разходите, които правят операторите по нейната доставка", заяви пред в. "Сега" Татарски. И сега по закон цената зависи от разходите на дружествата по доставяне, пречистване и др., които съвсем логично зависят от изправността на мрежата например.
РЕСУРСИ
По-голямата част от страната не е заплашена от воден режим за питейни нужди през януари, успокоиха от екоминистерството. Въпреки това ситуацията е тежка - язовирите са полупразни, Враца и Монтана са на нощен воден режим, а ведомството на Нона Караджова призова ВиК дружествата, вецовете и другите големи ползватели на вода да пестят наличните ресурси. Спряно е използването на вода за производство на ток в десетина язовира, сред които е и намиращият се край столицата "Искър". Причината за липсата на вода е необичайно сухата година.
Режим за питейни нужди може да има чак напролет, ако водоемите не се напълнят от топенето на снеговете. Падналият оскъден сняг дава надежда, че няма да се стигне дотам. Това обаче не важи за селищата, които се снабдяват с вода от реките. Причината е, че реките все още са празни, а състоянието им се оценява като кризисно. "Миналата година бе по-суха, с по-малки от средните валежи, но в това няма нищо драматично", коментира пред "Сега" доц. Илиян Господинов от НИМХ-БАН. Според него пълненето на големите язовири не е толкова зависимо от отделните сезони и една по-суха зима не нарушава водния им баланс. 
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Цакат фирми с решени поръчки

Условията в конкурс за ремонт на ВиК мрежи определят предварително победителя

Тръжни условия прецакват усилията на 10 фирми, които са кандидатствали за рехабилитацията на водопроводни мрежи в селата Гита, Свобода и Зетьово, научи "Стандарт". Възложител е община Чирпан. Търгът се провежда по реда на Закона за обществени поръчки, а като критерий е посочена икономически най-изгодната оферта. Проектът се финансира с пари от ЕС, но по всичко личи, че победителят е избран предварително, разказаха участници в търга. Оферти подават 19 кандидати, като 8 са отстранени, а офертите на останалите са отворени публично. В условията на търга от общо 100 точки за избора на строител, 50 се дават за предложената цена, а другите 50 - за поискания процент авансово плащане, като условието е той да е над нула. От допуснатите кандидати всички получават нула точки по втория критерий. Само консорциумът "КРАМ-ЩРАБАГ-ЕВИ-МСМ" получава 50 точки. По сложна математическа формула те искат аванс, чийто размер е с над 90 нули след десетичната запетая, или по-малко от една хилядна от стотинката (процент от цената в размер на 1, делено на число с единица отпред и 100 нули отзад). Останалите кандидати също предлагат за аванс по-малко от 1% от цената. Но само консорциумът "КРАМ-ЩРАБАГ-ЕВИ-МСМ" взима 50 точки. Така дружеството е класирано на първо място, въпреки че предлага най-високата цена от малко над 17 млн. лв. без ДДС. Класираният на второ място предлага да свърши работата за 5,4 млн. лв. без ДДС. Условието за авансово плащане в конкурса е ненужно, защото при европроектите за инфраструктура възложителят разполага с до 35% аванс, коментира министърът по управление на средствата от ЕС Томислав Дончев.
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Общините залагат на реалистични бюджети и икономии

Градоначалниците правят съкращения, мислят как да чистят стари задължения

Повечето общини у нас няма да вдигат местните данъци и такси през 2012 г. или го правят, но с незначителен процент. Проектобюджетите остават същите като миналогодишните или дори са леко занижени, установи проучване на „Класа“. По този начин кметовете се надяват да задържат събираемостта на данъците сравнително висока. Общините търсят начин да компенсират около 20-процентното намаление на държавните субсидии чрез концесиониране на обекти или чрез кредити. Кметовете прибягват и към изпитаната практика да съкращават персонал. 
В София – амбициозно и реалистично 
Тази година София очаква приходи от 1,272 млрд. лева.
„Това е по-малко от бюджета за 2011 година, но затова пък е реалистична прогноза“, обясни зам.-кметът по финансите Дончо Барбалов. 
Само от оперативните програми на ЕС София планира да усвои 439 млн. лева. Данъците и таксите през новата година няма да се вдигат. Такса смет в столицата остава 1,6 промила от данъчната оценка на имота за гражданите и 10 промила за фирмите, но общинските съветници си дадоха срок до лятото да мислят по нова методология за изчисляването на този налог. По желание на бизнеса СОС дори намали туристическия данък за 2012 г. 
Пловдив – пари за смет 
Проекторамката на общинския бюджет в Пловдив все още не е готова, като очакваната държавна субсидия е около 83 млн. лева. Градът под тепетата обаче очаква допълнителна финансова инжекция от столичните бали с боклук, част от които се транспортират на територията на общината. Очаква се напрежението по оста София-Пловдив заради столичните битови отпадъци да стихне, след като градоначалник на втория по големина български град стана Иван Тотев от ГЕРБ. Въпреки това Тотев вече разбуни съгражданите си, като обяви, че през 2012 г. таксата за детските градини ще скочи от 35 лв. на 50 лв. 
Варна затяга коланите 
Макрорамката на бюджета на Варна за 2012-а е 184,2 млн. лева, или с около 30 млн. лева по-малко в сравнение с миналата година. Добрата новина за варненци е, че въпреки затягането на колана от страна на общината, местните данъци и такси няма да скачат. От тази година варненци, които успеят да докажат, че не ползват имотите си през цялата година или за няколко месеца, ще бъдат освободени от такса смет. Най-голямото перо в разходната част е образованието, за което са предвидени 69 млн. лева. Почти 10 млн. лева са предвидени за ремонти на уличната мрежа, заради която през 2011 г. варненци протестираха няколко пъти. Варна има и сериозни амбиции по отношение на европейските програми, като в момента разработва проекти за над 200 млн. лева. 
Бургас сваля такси, Сливен чисти стари задължения
„Все още не можем да обявим каква ще е проекторамката на бюджета, защото и в момента работим по нея. Със сигурност обаче няма да вдигаме местни данъци и такси, като такса смет за юридическите лица пада от 11 промила на 10,5 промила. Ще свалим и таксата за детските градини“, обяви пред „Класа“ бургаският кмет Димитър Николов. 
Жителите на другия голям град в Югоизточна България – Сливен, също няма да бъдат натоварени с по-високи налози през новата година, съобщи пред „Класа“ новоизбраният кмет на града ген. Кольо Милев (БСП). 
„Според прогнозите ни бюджетът ще е в рамките на 70-80 милиона лева, което е приблизително колкото сумата от миналата година. Категорично няма да вдигаме данъци и такси. Общината има и над 10 милиона лева стари задължения, затова сериозно мислим как да започнем да чистим този дълг“, обясни ген. Милев. 
В Стара Загора – съкращения 
„Принудени сме да съкращаваме администрация, ако не искаме да дофинансираме европейски проекти от собствените си приходи. Опитваме се да оптимизираме и режийните разходи“, обясни пред „Класа“ кметът на Стара Загора Живко Тодоров (ГЕРБ). 
Не сме планирали увеличаване на местни данъци и такси тази година. Единствено леко завишихме такса смет, тъй като не депонираме отпадъците според европейските изисквания и се налага да плащаме отчисления към МОСВ. Увеличението е от 1 на 1,2 промила, но пък за сметка на това за бизнеса намалихме таксата от 5 на 3 промила, допълни Тодоров. 
В Русе – по-малък бюджет и по-високи такси 
В община Русе предстоят съкращения, залага се и на по-нисък проектобюджет, съобщиха от местната управа. По този начин новоизбраният градоначалник от ГЕРБ Пламен Стоилов се надява да пребори кризата. Очаква се в русенската хазна през 2012 г. да постъпят 72 млн. лева, което е с 10 млн. лева по-малко от парите за миналата година. Хубавото е, че завършваме годината без задължения, съобщи Пламен Стоилов. Данък сгради за гражданите в Русе се увеличава от 1 промил на 1,2 промила. За фирмите обаче налогът се намалява от 1,3 на 1,2. Увеличение се предвижда и за такса смет. За гражданите тя се вдига от 1,2 промила на 1,38 промила, а за фирмите - от 4 на 4,2 промила.


Фирмите избират как да плащат такса смет 



В столицата над 5 хил. фирми са избрали да плащат таксата на база използвани контейнери или да се договорят за почистването пряко, съобщиха от Столичната община. През тази година 3650 фирми ще плащат на брой използвани контейнери. По този начин разходът за годишната такса за ежедневно извозване на 1 контейнер е 9100 лв. В добавка към това фирмите дължат и по 3,5 промила върху стойността на имота. Ако не се възползват от тази възможност, всички фирми плащат налог от 10 промила. Над 1400 дружества в столицата вече са избрали да се договорят пряко с фирма, която да им извозва сметта. Все още нито една община не е готова да приложи нова методика за изчисляване на таксата. 



Детелина Николова, кмет на Добрич (ГЕРБ):
Не можем да съфинансираме европроекти 
Реално с приходи от местния бюджет не можем да осигурим съфинансиране по европроектите. Неизбежно е да се правят и съкращения. Така ще се спести ресурс, но това ще натовари изключително много администрацията. Това, което ни предстои, за да покрием недостига, е максимално обединяване на усилията за ефективно използване на наличните ресурси. В приходната част на местните бюджети може би по-голям дял ще имат таксите и услугите. Ефективното управление на общинската собственост е вариант за справяне със ситуацията. Използването на кредити също е една от възможностите. Част от социалните дейности като публичната трапезария поддържаме с помощта на църквата и БЧК. Само за 2011 г. имаме 66 концесионни договора и 4,96 % от приходите ни се формираха от тях. 



Росица Янакиева, кмет на Перник (БСП): 
Проблем ще бъдат собствените приходи 
Проблемът в бюджетите на общините е свързан с формирането на собствените приходи, тъй като почти 90% от делегираните дейности се покриват от тях. При нас не може да става дума за концесии или покупка на общинска собственост, с която да компенсираме дефицитите. През 2010 г. с 22 % се намалиха средствата за общините и държавните ведомства. Но за ведомствата средствата бяха върнати на старите равнища, а общините останаха санкционирани. Концесионирането за нас не е възможно, защото ние не сме атрактивен район, както Черноморието. Имаме и стари задължения. По-голяма част от общините имат непогасени кредити или задължения към бизнеса. Другото предизвикателство са дейностите, за които се изисква съфинансиране. За следващите три години и половина има да плащаме повече от 6,5 млн. лв. за участие в мащабен инфраструктурен европейски проект за около 100 млн. лв. Това означава теглене на кредит.
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Инфлацията в ЕС забавя темпове

Инфлацията в еврозоната се забави за първи път от пет месеца през декември. Това дава възможност на Европейската централна банка (ЕЦБ) да понижи допълнително цената на кредитирането в момент, когато икономиката на страните от валутния съюз е на ръба на рецесията, съобщава Bloomberg.
 През декември инфлацията в еврозоната се е забавила до 2,8% на годишна база при 3% през ноември, сочи ново изследване на Евростат, обявено в сряда.
 В светлината на усилията на европейските правителства да овладеят дълговата криза икономиката на еврозоната демонстрира все по-очевидни признаци на забавяне. Това оказва натиск върху ЕЦБ да понижи допълнително основния лихвен процент, който за момента е на рекордно ниското ниво от 1%, коментират експерти.
 Икономисти на IHS Global Insight и ABN Amro прогнозират, че в опит да предотврати рецесията, ЕЦБ ще понижи лихвения си процент до 0,5%.
 “Инфлацията в еврозоната премина своя пик и вероятно ще продължи да се понижава, докато не достигне нива чувствително под 2% през втората половина на годината”, казва Ник Коунис, директор за макроикономически изследвания на ABN Amro.
 “Европа е на ръба на рецесията”, предупреди премиерът на Люксембург Жан-Клод Юнкер вчера.
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